
        
            
                
            
        

    

Elentári

leave of absence (constellation import)




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki is not technically banished.  This is just - giving her mother space.  To think.  About what to do with her wayward child.  She will be called back in a few years for a more permanent decision.  Midgard's nice enough, anyway, and Sigyn's coming along.

The Bifrost lights up in all its colors and -

- this might be Midgard, but it is not a part of Midgard she ever saw and not the place she was expecting to be dropped, and there is no Sigyn with her.

She holds Lævateinn ready as a glaive.  Maybe her mother feared her sorcery and thought she'd best be sent somewhere deadly under the impression she was meant to survive the trip -

          Edited: 2016-07-23 03:10

              2016-04-18 20:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They're on a narrow, snow-filled pass between two sheer cliffs and he's numb with grief and cold and hunger and then, not three miles out, there's a woman.

The visibility is pretty poor here, and a gust of wind somewhere clouds the air between them before he catches more than a glimpse, but he's still certain what he saw. There was no one there, and then there was a woman. 

"Have we lost anyone?" he says, bounding to his father's side, and he must sound worried because his father immediately turns around and orders a count. 

It'll take half an hour. They've suffered heavy losses but they still number nearly a hundred thousand. They do this every day but there's a limit on how efficient you can make it, checking a host of that size. 

"Why?" Nolofinwë says, once they've started, and Findekáno describes what he saw. 

"You think it's the Enemy?"

"No. Maybe. No. If he can take on any form he pleases, he'd be incomparably stupid to waste a strategic secret like that on pretending to be an Elf lost in the north."

"You think it's something else?"

A minor Power, maybe, defecting from Valinor to their side. That would be interesting. Or - 

- but if any among Fëanor's host did feel any remorse, they wouldn't come alone searching, that was suicide. 

"Can I go out ahead?" he asks. He regrets it almost immediately. Nolofinwë's eyes immediately light up with the special anguish he only feels when being a King and being a father come into conflict. "Not far," he promises, and his father wearily nods.


          Edited: 2016-12-01 17:49

              2016-04-19 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    It's cold here.  It's not cold enough to bother her, but she's always liked winter and she is wearing her full armor - she is not ostensibly properly banished, she was not stripped of her more portable possessions, she is armed and armored and does not have a thermometer to determine that it's anything more than rather nippy.  The bird form might have trouble.  No nearby sign of animal life, so she's liable to get hungry, which she can patch with healing spells if she has to but not well.  If the swift form is too cold to operate here and fly somewhere more habitable - she should check; she will if she can't find anything else to do or investigate in the area in an hour - then she will have something of a problem with getting any very great distance.  Maybe there's at least a cave so she can sleep without being snowed on.

              2016-04-19 02:30

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    He goes out alone. His father likes saddling him with additional people, knowing he'll take chances with his own life that he'd never take with theirs, but this was his vision and his responsibility, and if it is a trick or a trap the fewer people ensnared in it, the better. 

The vaunted Elven ability to walk on snow does not aid you in crossing a continent of ice as much as you might expect. The wagons, for one thing, don't walk on snow. Neither does anything you might eat. You end up fighting your way through snowdrifts several times a day anyway, uncomfortably aware that you're burning calories you can't replace, that every extra exertion means that much more knowing hunger. 

And - yep, she's real. Another quick glimpse amidst blowing snow. Short, armored, apparently alone. If the Enemy can pull off a trap like this, he reminds himself, this is the best possible situation to discover it. He moves forward.


          Edited: 2016-07-23 23:35

              2016-04-19 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Tromp.  Tromp.  Well she would have gotten around to inventing various spells to deal with hazardous environmental conditions if she'd had several decades' warning.

...Did she see something out of the corner of her eye?  She turns, glaive level and ready.

              2016-04-19 02:40

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Not that short after all, but sinking with every step into the snow. So not an Elf. She looks like one, though. He's getting more uneasy the closer he gets. And the constantly-distracting thought of how they'll cope if he doesn't come back is getting louder. 

Well, if it came to a fight, he has a significant advantage in mobility. Perhaps he should arrange for their paths to cross in the middle of a snowdrift. 

She sees him, at this point, and lifts a weapon. He slips out his sword. All right.


          Edited: 2016-07-23 23:36

              2016-04-19 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Some sort of álf?  ...Some sort of extremely tall álf?  She doesn't know he's hostile; it's perfectly reasonable to return glaive-brandishing with sword-brandishing...

"I am Loki Odinsdottir" (eugh) "of Asgard.  And you?"

              2016-04-19 02:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): 12
          

  

  
    Asgard.

Well, it doesn't seem likely that the folk of the Outer Lands call their homeland "the Outer Lands". 

"Findekáno Astaldo," he says, "Of Nolofinwë of the Noldor," Then he lowers the sword slightly in a way that imposes no combat disadvantage at all but suggests a little bit of friendliness. 

In reality, hope is already soaring in his chest. If the people of the Outer Lands are alive and well and armored, they won't be too late and perhaps won't lose any more along the way.


          Edited: 2016-07-23 23:37

              2016-04-19 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She lowers her glaive a bit likewise.  "I have become rather exceedingly lost.  Where are we?  Is there any sort of civilization nearby?"

              2016-04-19 02:51

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Oh. Is Asgard not nearby?" He lowers the weapon entirely. "The place we left from is several months' travel away, and we're not welcome there in any event."


          Edited: 2016-07-23 23:37

              2016-04-19 02:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    The blade of her weapon disappears and the thing might as well be a walking stick.  "It is not anywhere nearby and the travel cannot be described in terms of months.  Where are you headed?"

              2016-04-19 02:54

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    The weapon vanishes. Well. For a friendly gesture, that's certainly terrifying. And Asgard isn't in the Outer Lands after all. That implies - lots of things, none of them particularly reassuring, but he's not going to leave a friendly stranger to die in this weather. He honestly probably wouldn't leave an enemy to die in this weather. He's seen enough of that. "We're emigrating to the Outer Lands. My grandfather was born there but few among our host have ever been. It was abandoned when we left, but probably isn't now - I thought you were from one of the peoples there."


          Edited: 2016-07-23 23:38

              2016-04-19 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Headshake.  "I'm afraid I know nothing of this realm."

              2016-04-19 02:59

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "It doesn't have much to recommend it. Cold, hungry, and if you step in the wrong place you'll die. We lost thirteen people, recently, in an avalanche."


          Edited: 2016-07-23 23:38

              2016-04-19 03:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I had noticed the first two features and the third has even less to recommend it.  No one survived the collapse?"

              2016-04-19 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, some did. If you dig them out they're fine, but you can't always find everyone fast enough. Sometimes you can hear them in your head, but you can't find them, and after a couple hours -" He shakes his head. "I regret to hear that you're also cold and hungry."

              2016-04-19 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm not yet debilitating amounts of either.  I arrived here only very recently.  But the sympathy is appreciated."

              2016-04-19 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I saw you. You popped out of nowhere. We, uh, can't do that. I thought you might be a Vala. You're not. This close I'd be able to feel it."

              2016-04-19 03:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I can't do it on my own, either, or I would likely be elsewhere by now.  What is a Vala?"

              2016-04-19 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Powers that built the world. I'm not surprised they aren't known in Asgard, because they've never mentioned it, but I am confused, because I thought they had a hand in the whole of creation. They take forms like this only when it pleases them, or when they want to interact with us."

              2016-04-19 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Is it often that they want to interact with you?" wonders Loki lightly.

              2016-04-19 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He tries to keep the regret out of his voice.

"We grew up with them," he says. "My cousins rode with Oromë, the Vala of the hunt, and his followers - lesser powers. My uncle studied metalworking under Aulë, the Vala of ores and stone and earthworks. My youngest brother spent a decade with Vána, she's Springtime, and recently there was a family dispute that was, uh, mediated by Manwë. He's in charge."


          Edited: 2016-07-23 03:41

              2016-04-19 03:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Ah.  Well, they have not visited Asgard to my recollection, but as I have not previously heard of this realm nor heard anyone else take credit for its invention I may as well presume it was they who made it.  Complete, I take it, with inhospitable frozen wilderness."

              2016-04-19 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is the bridge between paradise and the outer lands. It's, uh, supposed to be deterring."

              2016-04-19 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It is certainly that.  And yet here I am and here you are, stuck in it."

              2016-04-19 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And a hundred thousand other people, actually. As I said, we're emigrating."

              2016-04-19 03:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I hope I have not slowed you down by presenting something unfamiliar that needs investigation right in the path you were hoping to traverse?"

              2016-04-19 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Our travel speed is mostly set by the wagons and the children, so you're all right there. I think I could have gone the whole way in a month, travelling with the right supplies and the right people, but then I'd just have gotten killed on the other side, so -"

              2016-04-19 03:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Hostility in both directions?  Why?"

              2016-04-19 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs.

"We made some mistakes in planning our departure."

              2016-04-19 03:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I see."  And sense understatement.  "Is your plan to meet the hostility with more of the same given strength in numbers when you finish crossing...?"

              2016-04-19 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes." That's going to sound bad. There's no way to make it sound better without giving away too much. For some reason he's more uneasy with being thought a violent troublemaker by this stranger than with accidentally sharing critical information, but that's a ridiculous impulse. He ends up just blinking at her sheepishly.

              2016-04-19 03:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "All hope for diplomacy is lost?  Your options are be slaughtered at one end or the other or starve here or meet your chosen neighbors with drawn blades?"

              2016-04-19 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You sound like my mother," he says. "She turned back. The Valar - they won't kill her. They'll forgive everyone who sincerely repents, probably."

              2016-04-19 03:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Will you tell me what there is to repent of...?"

              2016-04-19 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We killed a lot of people," he says flatly. "It was an accident and we didn't intend it to happen and we thought we were defending ourselves and that doesn't actually matter, because they're dead."

              2016-04-19 03:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "The children you mentioned surely did nothing of the kind?"

              2016-04-19 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Their sentence was on us and our bloodlines, for all the rest of time."

              2016-04-19 03:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    




"I do not think much of that sort of sentencing."

              2016-04-19 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We killed people."

              2016-04-19 03:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "Your children did not, if they are any sort of child I have ever heard of.  If my speech is failing me and by 'child' you mean some sort of toothy monster by all means correct me!"

              2016-04-19 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Just ordinary children. The enemy opened fire on them. Maitimo swore up and down that was what started it, but he's not - " not trustworthy, he was going to say, but somehow he can't. He's astonished he didn't stumble on "Maitimo". 

"I don't think that's even true," he manages after a minute.

              2016-04-19 03:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Well.  In the absence of an objective and undoubtable source of context on the circumstances of your departure I can have few absolute opinions, but one of those I can have is that children ought not to be held responsible for the behavior of their parents."

              2016-04-19 03:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I agree," he says. "Though, luckily, I don't have children, and so have a straightforward path to ensuring no children of mine suffer for my mistakes. 

We were leaving before the fight - it's what the fight was about - and we had a good reason. That remained a good reason once the sentence of the Valar was spoken. So we still left."

              2016-04-19 03:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "What a mess," she says, shaking her head.

              2016-04-19 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You don't say. My father knows the name of every person, on all sides, who has died since it started, and he says them to himself over and over, under his breath. I don't think it's healthy but on the other hand - blaming yourself for things is still a way of feeling like you're in control of them, you know?"

              2016-04-19 03:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Not a coping mechanism I have chosen to employ, but perhaps I have less to cope with."

              2016-04-19 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right," he says, "what brings you here?"

              2016-04-19 03:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I am not sure.  It is possible that the artifice which sends people between realms has broken, and that is why I am here, alone, instead of on Midgard, with my companion; it is also possible that my mother had a rare fit of cowardice and decided to have me killed in this oblique way under the pretense of sending me away while she decided what to do next."

              2016-04-19 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your mother? May have - it is plausible to you that she attempted to kill you?" He's trying not to sound judgmentally horrified, after everything he's just confessed, but it's not working. What kind of monster - 

Your family left you to die, something points out inside his head. 

"Well," he says "it's not going to work."

              2016-04-19 03:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I don't think it very likely.  If she wanted me dead it'd be more likely that I would, in fact, be dead, and would have been able to see this coming at the point of a spear.  But it crossed my mind, because it is rather unheard of for the Bifrost to break.  Perhaps some third thing I have not thought of occurred."

              2016-04-19 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. Well, it seems you should join us. We mostly know where not to step, and I can't really offer to share food but I can share suggestions on finding it. And you'll be much safer on the other side if you don't arrive alone."

              2016-04-19 03:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I can if necessary do without food.  Not comfortably, but indefinitely.  You think they'd attack a lone stranger?"

              2016-04-19 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are... two different hostile groups on the other side. One certainly would; one probably wouldn't. And you can go without food indefinitely? How is that?" The only conceivable answer to that was "I'm not really incarnate", but she wasn't a Vala, she didn't act like one either -

              2016-04-19 03:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Unorthodox applications of magic.  For that matter, I can do this for others as well, although I really cannot recommend it as an alternative to any sort of nourishment."

              2016-04-19 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, nourishment's not really what it's an alternative /to/. How many others?"

              2016-04-19 03:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Shrug.  "As many as I can touch - I don't know how quickly your people normally starve; I cannot improve them much beyond that with a healing spell."

              2016-04-19 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Slowly. We can go a few months without food, if needed. You could - you could keep everybody alive that way."  Strangers she's never met - "would you?"

              2016-04-19 03:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I have some misgivings about providing this service to one side of a conflict I know little about but I have no reason to actually want you and yours dead and no other pressing engagements, so."

              2016-04-19 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're more than half noncombatants." He hesitates. "Though, truthfully, if you stopped them from starving they'd probably give us their extra food, so - I can promise to not benefit in any way from aid you give our civilians? I just don't know how I'd scale that."

              2016-04-19 04:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I would need reasons to dislike you that I do not currently have to make such a condition."

              2016-04-19 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. Thank you. Really, sincerely, I don't know if you know what it's like to watch people who trust you slowly starve to death, but - thank you. You should meet my father, he needs to know this right away - I mean, if you don't mind - it's just that there are people who actually might die today while we're figuring out logistics."

              2016-04-19 04:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "By all means, introduce me."

              2016-04-19 04:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The camp hasn't advanced very far by the time they reach them. Oh, right, because he'd called for a headcount. "Father," Findekáno says, "there was someone out there, and you need to meet her."

"Nolofinwë," he says, "it's a pleasure." And privately, with his thoughts, Finno, I don't like this.

You will, just listen.

I'm listening. But in the meantime - you went out alone and came back convinced that a stranger with no reason at all to be there needed to meet me immediately. 

 Yeah,  he thinks,  I realize.

 Will you hand your weapon to Turukáno until I decide what's going on?  It's not really a request. 

There's no power Findekáno knows of who can command someone's mind in the space of a five minute conversation, but he complies.

              2016-04-19 04:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki observes this but does not know the local mores on weapon handling and doesn't comment.  "Hello.  I'm Loki Odinsdottir of Asgard."

              2016-04-19 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello," he says. "Are we in Asgard's territory?"

              2016-04-19 04:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No.  I am very lost for unclear reasons and cannot get home."

              2016-04-19 04:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My condolences."

"Father," Findekáno says, "she can stop people from dying of cold or hunger."

He blinks. Otherwise he doesn't visibly react at all. Several people present suddenly find themselves busily occupied, though.  "is that true, Loki Odinsdottir?"

              2016-04-19 04:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I cannot improve on anyone's comfort much.  And I can do it only as fast as I can touch them.  But I have a healing spell which will put someone in a state of 'not starving' and 'not, at that moment, freezing' - even if they then resume starving and freezing in short order."

              2016-04-19 04:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He swallows. "That could save quite a few lives. And you're - willing to assist us, in that manner?"

              2016-04-19 04:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yes."

              2016-04-19 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then I will ask my people if there are any among them who would like to try it, and we'll keep them under observation and see what happens." He nods to someone who is already scurrying off. "In the meantime, you can imagine I have many, many questions."

              2016-04-19 04:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I can imagine that," she agrees.  "What is your first?"

              2016-04-19 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What  are  you?"

              2016-04-19 04:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "An Asgardian."

              2016-04-19 04:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs. "All right. Asgardians - are you typical of them? Can all of them heal starvation or sickness with a touch, for example? How many of them are there? How would I recognize one, if I met them?

              2016-04-19 04:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I am atypical.  Most could not do that; the sorcerers all specialize differently and in things I know how to do I suspect I am the best of them.  There are some hundreds of millions, and we are..."  She investigates the assembled álfar or whatever they are.  "Shorter than you on average, with round ears, but we vary in coloring and style considerably beyond that and might not be distinguishable from all other races easily on sight.  Although you can tell us from Midgardians because we have no soul-animals following us around."

              2016-04-19 11:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He blinks. "Hundreds of millions?"

              2016-04-19 11:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Why, how many are you?"

              2016-04-19 11:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are six hundred thousand beings in the whole of creation, as far as I know."

              2016-04-19 11:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...Well.  There are more than that in most other realms of my acquaintance.  I know the Midgardians have a few hundred million themselves.  The frost giants may be less populous, but it is harder to estimate."

              2016-04-19 11:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How does one get from Asgard to Midgard, or another realm known to you? Or make the reverse trip?"

              2016-04-19 11:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I was meant to appear on Midgard with a friend, not here.  There is an item on Asgard, called the Bifrost, which can convey passengers between realms.  Typically it does not send people astray."

              2016-04-19 11:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are there events like this recorded in your history?" He hesitates. "How many Ages has your world seen? How old is the Bifrost?"

              2016-04-19 11:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I do not remember any tales of the Bifrost in particular causing this problem, which is why I entertained the possibility that someone misdirected it maliciously.  But of course we have stories of lost travelers.  The current version of the Bifrost is thirty thousand years old, approximately; I would need to look up the exact date and have no references on hand."

              2016-04-19 11:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods slowly. "How would a person experience being healed by you? Does it alter the mind? Does it alter the soul? Does it grant you any kind of control over them, even temporarily?"

              2016-04-19 11:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...It does not alter the mind.  It is, at least, not designed to alter the soul, although being no expert in souls I cannot guarantee that it doesn't; when I have healed Midgardians it did not seem to affect their soul-animals, but obviously you have no such things.  And no."

              2016-04-19 11:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She is either not lying, or lying extraordinarily well. Her thoughts are coalescing around her answers exactly the way they would be if she were telling the truth. "Do you have magic which can do any of those things?"

              2016-04-19 11:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have illusions, which I suppose at a stretch could count.  But no, I do not generally hold with mind control as a goal of the practice of sorcery and have accordingly invented none."

              2016-04-19 11:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can we build a bifrost, or otherwise assist you, once we have more resources, in returning home?"

              2016-04-19 11:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I could probably construct something equivalent to a Bifrost eventually but it might well take hundreds or even thousands of years, and while I will miss my friend and my father and my sister I will not do so urgently and plainly enough for working on that to be my top priority in the next few decades, I expect, especially if in those decades none of them activate the Bifrost from their end to retrieve me of their own accord.  I am uncertain whether local assistance could speed the attempt."

              2016-04-19 11:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fair enough. We, ah, also have urgent priorities for the next hundred years, though I cannot imagine, one way or another, they won't be settled in a thousand. Your family can retrieve you at any time?"

              2016-04-19 11:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't know.  It depends on why I am here in this unheard-of realm.  I may be by some accident too far for the all-seeing to observe, in which case I should expect to be here until I construct my own way back; they may know exactly where I am and be squabbling about my fate; my mother may have deceived my sister and disposed of my friend; I have far too little information."

              2016-04-19 12:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Raised eyebrows. "Is it appropriate for me to ask more about that?"

              2016-04-19 12:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "My mother is currently very angry with me.  Ostensibly I was to spend some five or ten years in Midgard accompanied by my friend, in comfortable temporary exile to give her space to think about how to deal with this emotion.  Instead..."  Gesture.

              2016-04-19 12:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles bitterly. "What happened to provoke her anger?"

              2016-04-19 12:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You know, I'm actually concerned you won't believe me.  It sounds very ridiculous said aloud away from the culture of Asgard."

              2016-04-19 12:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    " My  father abandoned me for a decade because my older brother threatened to kill me and he concluded that meant my brother needed him more."

              2016-04-19 12:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "...My mother temporarily banished me and was openly considering doing so on a permanent basis because I healed my father when he was attacked by assassins."

              2016-04-19 12:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I -  I can't imagine that, actually, but I can imagine the sort of political environment in which it could happen. Is your father all right? Did they catch the assassins?"

              2016-04-19 12:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "My father is fine.  My sister and I apprehended the assassins."

              2016-04-19 12:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And her mother has appallingly bad judgment and no place having the power to banish people, but he can imagine how he'd feel to hear that said about his father. "Well. I am sure you are not feeling lucky to be here, but we are very lucky to have you, if you can heal starving people."

              2016-04-19 12:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Indeed.  Where should I start?"

              2016-04-19 12:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You'll start by healing exactly one volunteer, and then we'll observe them overnight, even if there are other people dying in the meantime. I've never heard of anything like this and can't take chances."

              2016-04-19 12:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "...If that is the way you think best.  Although I am very much unsure what you think I need permission to touch someone in order to do which would be worse than death."

              2016-04-19 12:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I also don't know. Everything about you is entirely unprecedented. But some kind of magic that requires the participant to be willing, but then bends their will, or harms their soul, is not  more  unlikely to me than women materializing from Asgard with the power to heal the dying."

              2016-04-19 12:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I am absolutely sympathetic to a paranoid desire to retain one's will for oneself and as I said am not an expert on souls, so I suppose if these are your priorities I will abide by them."

              2016-04-19 12:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Enemy was said to have the power to trap a soul, prevent it from returning to Valinor to be reembodied, twist it into something under his power. And the Enemy can wear a fair face when he pleases, though not such a thoroughly incarnate one, and if he knew we were here he'd just kill us all. I don't think you're the Enemy, but we'll walk carefully here."

              2016-04-19 12:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"Oh, if you can reembody people then your caution makes perfect sense.  How do you do that?"

              2016-04-19 12:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You said Midgardians have soul...animals? We  are  soul animals, I think. This form is chosen by the soul, willingly, and we have a fair bit of flexibility to remake it in our preferred image - we can generally heal very well, but after a few months without sustenance it's that much harder. When we die we used to just ...wander, bereft of a body that we could use to engage the physical world, and then the Valar found us and now they keep the dead in the Halls of Mandos, and judge us, and when we are found adequate they create for us another body so that we may take up our lives again."

              2016-04-19 12:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...Well, the judgment step is worrisome, but I will nonetheless accordingly fret slightly the less over the dying."

              2016-04-19 12:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "One of the terms of our ...exile.... is that we will not be reembodied for many Ages, should we die, and never permitted to depart Valinor again if we ever are reborn to it. So we are quite eager to avoid that. But the anger of the Valar may be tempered by the Ages, while the evils done by the Enemy are irreversible as far as we know."

              2016-04-19 12:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Slightly, as I said.  How long is an Age?"

              2016-04-19 12:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Four thousand years, six thousand? They are begun and ended by momentous events so there's no fixed length. Before Incarnates walked the world, when it was just the gods, there were Ages that lasted millions of years. Now things happen faster."

              2016-04-19 12:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I see.  How long will it take to find my volunteer?"

              2016-04-19 12:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It sounds as if they're already on their way. Do you have a concern other than preferring not to needlessly let people suffer?"

              2016-04-19 12:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No."

              2016-04-19 12:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right." He turns around. "Laurefindel, this is Loki. She is from another world and tells us she has healing powers. She is looking for a volunteer to demonstrate them. Loki, can you explain -"

              2016-04-19 12:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "At a touch I can cast a spell to remove various accumulated damage.  It will not make you feel nourished or warm but it will undo wasting, frostbite, that sort of thing."

              2016-04-19 12:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The new arrival nods, then looks uncertainly at Nolofinwë, then nods again. "Please do that."

              2016-04-19 12:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki holds out her hand.

              2016-04-19 12:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes it.

              2016-04-19 12:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And lo, he is healed.

              2016-04-19 12:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're all watching intently. Laurefindel's thoughts don't change, except in the sense that you're expect suddenly feeling significantly better would change them. HIs soul doesn't visibly change. He smiles. "Wow. Thank you."

              2016-04-19 12:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-04-19 12:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno stares at his father searchingly for a second, then picks up his things. "Loki, while they're ensuring that no harmful effects manifest later, would you like to head out ahead? We can talk more, now that the important thing is in motion, and it's probably better not to have you in close proximity to him while we're checking if anything goes wrong."

              2016-04-19 12:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Shrug.  "That suits me as well as traveling with the rest of the group, I suppose."

              2016-04-19 12:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you," he says as they head out. "Really. And, uh, sorry about your mother. I can't be sorry you're here, but I wish it'd been for a more reasonable - do you want to talk about this?"

              2016-04-19 13:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I have no desperate need to unburden myself, but nor is the topic deeply sensitive at this stage in this setting.  Ask whatever you like."

              2016-04-19 13:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your mother might be trying to kill you?? Is there a chance she'll show up here, if that's what she intended and it failed? Is she competent? What the hell is wrong with her? What kind of person doesn't give you a glowing medal? Does she want your father dead?

              2016-04-19 13:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "As far as I know she likes my father perfectly well.  The trouble is that it is socially unacceptable on Asgard for women to learn magic, and by demonstrating the ability I revealed that I had been doing so in secret.  If she tried to kill me in this way it is because she assumed I would sow some sort of chaos or destruction with magic she does not understand if she confronted me directly; so I do not much expect to be chased down here, at least not by her personally.  She is... competent at some things.  I do not actually think I could defeat her in combat, especially since she has her own, non-sorcery magic which is culturally different enough that it's all right for her."

              2016-04-19 13:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Socially unacceptable for women to learn magic." He shakes his head. "....how  does one learn magic?"

              2016-04-19 13:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "One normally does it in some unbearably tedious and not particularly effective manner that I was obviously never exposed to.  I learned by touching a dangerous magical artifact and being imprinted with a sort of sorcerous alphabet with which I composed my own spells from the smallest parts."

              2016-04-19 13:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you teach it to others?"

              2016-04-19 13:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I haven't tried.  I don't think it is impossible in principle, but I cannot imprint the sorcerous alphabet in anyone else's head and I fear the characters would be all but meaningless without that."

              2016-04-19 13:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right, fair enough. It'll get dark in a few hours, so we shouldn't stay out for long, but if you weren't here I'd be scouting the ridge you can see on your left, we're going to try to hug that for a couple days."

              2016-04-19 13:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

She looks at the full moon.  "It will get dark?"

              2016-04-19 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. It falls in the sky and then sinks below the horizon, but it's come back every time so far. Usually about twelve hours later. We've been pushing on as quickly as possible while it's around - makes the cold more bearable."

              2016-04-19 13:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "That is the moon, yes, and not some sort of oddly silver sun...?"

              2016-04-19 13:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Neither of those words translate properly. He looks at her oddly. "It's - we don't know what it is. It's probably the Valar's latest effort to light the world. How is the world lit where you're from?"

              2016-04-19 13:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

She decides to answer this question with an illusory model of her solar system.  "We live here," she says, pointing out Asgard.  "It turns -" it does, look at it go, "and half of each day any given part of the realm faces the sun, here, which is much brighter than that thing currently in this sky.  The other half, it is dark; but sometimes during that time there is a visible moon -"  She points out the two of them.  "Which reflect light from the sun and may be enough to see by if they are doing so at the right angle."

              2016-04-19 13:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do they stay  up?"

              2016-04-19 13:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...That is not a meaningful question.  'Up' means 'away from one of these round objects' and 'down' means toward one.  They stay down, by being spherical."

              2016-04-19 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I hold a spherical object, and drop it, it'll fall. Down. Unless they're  absurdly  big, but then they'd take up the whole sky..."

              2016-04-19 13:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They're far away.  I compressed this model so you could see all of it."  She spreads it out to actual scale.

              2016-04-19 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stares at it silently for a long time. Then- "I wish you could have met my sister-in-law. She was an extraordinarily gifted mathematician and, even rarer, gifted at explaining mathematics, and she could probably have convinced me that that kind of world would hold itself together."

              2016-04-19 13:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It does, and quite well.  It's a customary sort of arrangement for realms I'm acquainted with."

              2016-04-19 13:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, not this one. It was lit for a time by great globes on the edges, but the Enemy knocked them down; then there were two magical Trees, taller than mountains, that lit half the world and waxed and waned for the days and nights. But the Enemy killed them, too.Since then we've been managing by starlight, until the Valar got that working. What is the distinction between a Sun and a Moon?"

              2016-04-19 13:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "A sun is fire and a moon is stone.  And suns are much, much bigger and farther away."

              2016-04-19 13:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then that's neither. How would we go about getting a Sun, if we need one?"

              2016-04-19 13:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...One does not normally get them.  One comes to exist under one that has already been there for quite a while.  It may be that you do not, in fact, need one, especially if most parts of your world are not this cold."

              2016-04-19 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, thankfully. Where I grew up it was very warm. The air carried a lot of water, you could cook on a black stone that faced the Trees, you could sleep without a tent or blanket..."

              2016-04-19 13:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Then perhaps you are getting along fine in the absence of a sun, however odd it seems to me."

              2016-04-19 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When we had the Trees, yes. Now we need a Sun, or something similar, because the Trees are dead and most plants don't grow under these conditions, which makes it hard to feed a city. And the Enemy likes the dark."

              2016-04-19 13:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...Well.  I cannot make a real sun but plants may like illusion light well enough."

              2016-04-19 13:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...I expect they would. There are specific kinds of light they care about, I'll ask someone who knows things about agriculture. It's encouraging to think we can grow things on the other shore. That might even resolve -" he falls silent.

              2016-04-19 13:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Resolve...?"

              2016-04-19 13:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm concerned that if I muck up too much in explaining the situation we're probably going to encounter when we arrive, you'll decide it's not right to help us."

              2016-04-19 13:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    

"At bare minimum I will let anyone bring me a child to heal and heal the child."

              2016-04-19 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That makes you the best person in this whole bloody mess, do you realize that?"

              2016-04-19 13:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'm familiar with the sensation."

              2016-04-19 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So the people who left us here to die are on the other side. We haven't discussed it, but I think - I think Father probably wants to find them as soon as we've determined what we can do about the real enemy, and challenge his brother to a duel, which his brother would accept and which my father would win. 

If we don't do that, I don't think they'll attack us outright but they'll be happy to let the Enemy do it, and alone and this weakened we'll be slaughtered. 

If we go and - beg their forgiveness for whatever wrong we did in their eyes that justified leaving us to die, then they might give us food. I'm not sure. I think most of the people here would rather die than take that route.  I'd rather die than take that route, but I can't choose that for the people under my command. But they want a fight. They want to take back the food that was stolen from us, even if it's now too late for that food to save our sisters and brothers and children. So -"

              2016-04-19 13:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "What exactly is the Enemy?"

              2016-04-19 14:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Melkor. He's one of the Powers. He murdered our grandfather, destroyed the lights, captures Elves to enslave and torture and breed with other beings into his own races. That's why we left Valinor, because the other Valar won't do anything about him and there are people in the Outer Lands, and they can't stand against him for long."

              2016-04-19 14:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "That seems like a good reason to leave, if... not necessarily well thought out given your current combat readiness."

              2016-04-19 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thus the fight. The one in which I killed innocent people. We had everything we needed, we had a years' supplies, we just needed transport across the ocean. And the situation in the Outer Lands had yet to deteriorate as far as it has now - we expected to arrive as reinforcements for the local population, where now I'm afraid they've all been killed. And now we've used all our supplies. Anyhow, we begged for use of the ships, or aid in making our own, or access to their knowledge of shipbuilding, and they refused, because they thought defying the Valar in this was unwise. We were sitting on the shore, eating through the supplies we'd need for the journey and for establishing ourselves once we'd arrived, knowing that people were dying every single day, and the war was getting unwinnable -

So my uncle tried to steal some ships. And they fought back."

              2016-04-19 14:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Of course," sighs Loki.

              2016-04-19 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You say 'of course', but you have to understand - until Melkor murdered the King, no Elf had ever died by violence in Valinor. Until that fight, no Elf had  ever  killed another Elf. None of us had ever seen anyone die. We didn't - it was't even the sort of thing you think of as possible. It was unimaginable until it was already over."

              2016-04-19 14:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "...I see.  Violence is more common at home - it seemed fairly predictable that if someone wants to leave a place and the boats and the information about how to produce boats are being kept away from them by others they might eventually come to blows."

              2016-04-19 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My uncle was an incompetent diplomat. If he'd had the patience or the tact we'd eventually have found someone who would have been willing to explain how it's done." He shakes his head. "I'd like to believe it was inevitable, but it wasn't."

              2016-04-19 14:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Patience is difficult under pressure, and from the sound of things it would be quite reasonable to worry more over the lives of persons outside of Valinor than within it among its rulers' favored.  If theft seemed faster..."

              2016-04-19 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And yet - the gods of the sea rose up in anger and drowned many of our host and many of the boats. The Valar Doomed us and our people to fail in every endeavor and meet our deaths on these shores. We committed mass murder on their shores! If you'd asked anyone how they'd react - honestly, it's astonishing they didn't kill us all on the spot. No, I don't think Fëanor was thinking that their deaths were worth it for the lives saved on the other side. I can't imagine even he'd be that ruthless, or that willing to provoke the Valar. I think he thought the owners of the boats wouldn't fight back."

              2016-04-19 14:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Ah."

              2016-04-19 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anyway, fine for him to decide that he's willing to kill people for some larger plan. He didn't give the rest of us that choice. We just arrived on the scene to find our families being killed, and had to decide which side to jump in on -"

              2016-04-19 14:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

              2016-04-19 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sorry. He's also the one who abandoned us here. A lot of people decided, after that, that it was all his fault, the Kinslaying. I don't think so. I hate him, and I resent what he started, and if he'd been wiser or more capable he could have avoided it, and he's utterly undeserving of the title of King. But I don't think it was  all  his fault. I could have, and should have, stopped my people from joining in."

              2016-04-19 14:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I can't help but think it may not have helped that this was previously a society of pacifists, however admirable a state that may otherwise be.  Skilled combatants can more neatly handle a fight nonlethally than unskilled ones determined to continue until they cannot."

              2016-04-19 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That makes sense, actually. If we do end up fighting with my uncle, when we arrive, it's going to be very ugly."

              2016-04-19 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "However, I am reluctant to attempt to train any of you in combat to address this problem."

              2016-04-19 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're also going to need to learn in order to fight the Enemy. You have to agree  that's  worthwhile."

              2016-04-19 14:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "It does sound like a pressing problem, but in that case I would equally offer training to other groups besides your own in some relatively balanced fashion.  Beyond a general willingness to commit murder what skills does he wield?"

              2016-04-19 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He can distort living things into his preferred forms, and command their wills. Sometimes without them knowing they're his instrument. He's a Vala, so he can work all kinds of slow magic, things that take centuries - tearing continents apart, sinking cities into the earth, raising mountain ranges. He murdered my grandfather with a sword, we think. Obviously no one was present. 

Teaching my uncle to be good at fighting would be a very bad idea."

              2016-04-19 14:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I will take that under advisement.  There must be some limit to his will-commanding or there would be no war to fight; what is known about where this power ends?"

              2016-04-19 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, he's only done that with people he'd enslaved for years. And even then - some people, released from his fortress, go back to their lives, as much as that's possible. Some of them seem to, and then murder everyone in the town that night.  And many people are of course never released at all. So it seems likely that he has very low reliability. It's mostly a source of concern because it means we can't trust our own most vulnerable people, and because it's the process by which he created the orcs."

              2016-04-19 14:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "What is an orc?"

              2016-04-19 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Uh. The Valar refuse to answer that. They look like us, but grotesque and disfigured and much shorter. Long before our people were invited to Valinor, we lived in the Outer Lands and sometimes some people went missing. The Valar can't create thinking experiencing beings, and orcs are that - they have language, they have alliances - so he got the orcs from some existing beings, somehow. Perhaps by breeding tortured Elves, over generations - since our souls determine how our body manifests, that might do it - or perhaps by breeding the Elves with something else. 

Their souls go to Mandos, when they die, but he's yet to be able to heal any of them."

              2016-04-19 14:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "If he's trying and hasn't just decided to enforce a curse on one of their common ancestors.  Where do thinking experiencing beings come from, around here, then?"

              2016-04-19 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Eru Ilúvatar."

              2016-04-19 14:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Who is...?"

              2016-04-19 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The one who created thinking experiencing beings. He created the Valar, too, and set them the task of Creation. It's said that everything that happens is according to his plan, but I'm not sure what that means. He speaks only to the Valar, and infrequently."

              2016-04-19 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I see."

              2016-04-19 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should head back, it'll get dark. Where do thinking experiencing beings come from in your world?"

              2016-04-19 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I can light the way if that's the issue.  The usual manner involves less intelligent creatures finding themselves in a position where only their cleverest children survive, for many, many generations; although any given race's particular origins may be too long lost to discern in detail."

              2016-04-19 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds monstrous."

              2016-04-19 15:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...On whose part?"

              2016-04-19 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Having children in an environment where only the cleverest will survive."

              2016-04-19 15:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do most animals live and have as many children as they might like, here?"

              2016-04-19 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, of course. It wouldn't be a very good paradise otherwise, would it? There's hunting, of course, but you wouldn't hunt  children."

              2016-04-19 15:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Have you no predatory animals?  Those often go for the vulnerable, including the juveniles.  Diseases?  There are no animals here, so they cannot be invulnerable to the weather in general, but perhaps in other places yours is mild and harmless?  If they breed as they like how do they not run out of food, whatever it is the animals here eat?  In most cases animals do well by being quick or good at collecting food or good at shrugging off illness - in some what they need is to be smart.  If they need it badly enough, long enough, well, perhaps you have observed that people tend to take after their parents in some respects.  Perhaps you breed horses, or something, picking the favorites to have more foals than the others, and have noticed this in them too."

              2016-04-19 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Smart animals won't have children if there are going to be too many for the land to support, just as you or I would. Less smart animals -" he laughs - "there's someone I'd ask, but I can't anymore. We do breed horses. You could make them more smart by breeding, but I don't think you could give them a soul that way."

              2016-04-19 15:09

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, it may be different here.  There are no insects bright enough to restrain themselves that I know of.  Other, more complicated animals might not breed - or, more likely, their attempts might fail for simple biological reasons - if they themselves are starving, to hope to live to a more abundant year without spending themselves on a litter of offspring.  But if they're doing well and it's their neighbors who are hungry they will reproduce regardless.  People will do this too, people of several kinds."

              2016-04-19 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno shakes his head violently. "To bear children into troubled times is considered a great injustice to them. Into a world where other children are starving - you'd have to be more selfish than  Fëanor."

              2016-04-19 15:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Which is very civilized of you, but not all peoples think that way.  Too, some of them have not invented the ability to decouple the having of children from the traditional method of doing so and cannot bear to be without the latter.  ...Possibly that is also different here, I wouldn't know."

              2016-04-19 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno looks extremely confused. "Yes, I think so, because I'm not sure what you're talking about."

              2016-04-19 15:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

"Where do Elven children come from, then?"

              2016-04-19 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Elven...parents?"

              2016-04-19 15:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yes, doing what?"

              2016-04-19 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Trying to make a child. It's a lot of magical and emotional effort, it's not as if you could do it halfheartedly."

              2016-04-19 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

"What a convenience for the elves.  It is unique to you."

              2016-04-19 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Really? How does everyone else do it?"

              2016-04-19 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, you have not explained the mechanics underlying the emotional and magical effort, so I don't know if I need to explain the entire procedure or just assure you that it's entirely physical for the rest of us..."

              2016-04-19 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I imagine - your thoughts seem about right, though I'm not married and don't know for sure. But just - you do that, and sometimes a child results? By accident? Oops?"

              2016-04-19 15:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yes.  Absent the aforementioned inventions, that is; Asgardians have them, Midgardians have only low-reliability options and I have witnessed couples avoiding each other for fear they will have a fourteenth mouth to feed.  By accident.  Oops."

              2016-04-19 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. Wow. Does the inventor of the Asgardian solution not desire to teach it? Worlds full of people unwillingly having children...

              2016-04-19 15:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Midgard does not know except as stories they take to be fiction about Asgard at all, let alone how to manufacture our conveniences.  It is among the things I'd been hoping to change if I'd inherited the throne one day.  I would have loved to go to Midgard with an entire library of knowledge -"  She shakes her head.

              2016-04-19 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're in line to rule Asgard?"

              2016-04-19 15:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Well.  Not very, as you can tell from the whole, socially unacceptable, banished, thing.  My sister is not only older but has always been more in line with Mother's preferences.  But I had some hope.  And my sister as queen might have listened to me even if I held no formal power."

              2016-04-19 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then she'd be a much better ruler than certain people."

              2016-04-19 15:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "...I am not sure she has our mother's ability to think long-term.  Which Odin has, albeit not according to the values I would choose.  But she is not the worst princess Asgard could have, no."

              2016-04-19 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's a problem I've been thinking about a great deal, lately. What to do if your nation is ruled by reckless and dangerous and unqualified people."

              2016-04-19 15:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-19 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanor can't win the war. He's already gotten ten thousand people pointlessly killed at Alqualondë - the harbor - and then he left half his host stranded out of sheer spite and another ten thousand have died on the road and we cannot win a war with him in charge.

We also can't win it if we depose him, because his sons will never follow us and their people will never abandon them."

              2016-04-19 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "How do they command this loyalty?"

              2016-04-19 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "His father - Finwë, my grandfather - was our King for the great journey in Valinor. He ruled us for more than four thousand years. He was adored by everyone. He was a good man, great King, bad father. And he favored Fëanor."

              2016-04-19 15:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Why?"

              2016-04-19 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno laughs, and then sighs, and then shakes his head. "That one's a long story. And I don't know how much people in your Asgard do differently, but - when we marry, we marry for the lifetime of the world. Before we came to Valinor, some would remarry if widowed, because otherwise you'd be alone forever, but in Valinor you could just wait for your spouse to be returned to life. 

Finwë's first wife was named Miriel Serindë, and by all accounts she was stubborn, difficult, and a very unhappy person. She was more unhappy after her son was born. She stopped wanting to be alive. They tried to get the Valar to fix her, but the Valar said there was nothing wrong. And then - she died. She just left her body. We can do that, if we want to, but it's very rarely - Mandos offered to give her a new body, but she didn't want that either. She said she just wanted everyone to let her be dead for a while, and leave her alone. But Finwë was lonely, and ruling a kingdom and raising a child alone, and he'd plead with her, with the Valar, with everyone, to fix her and bring her back.

And she refused. At first she said "not yet", and then she said "stop asking", and then she said "I will categorically never return to life." And - and Finwë met someone else.

My grandmother Indis had loved him for a long time, and when he married someone else she had moved away, but her heart never moved. They met when Finwë was traveling, and she saw that he was lonely, and - there was no precedent, but they petitioned the Valar to dissolve his first marriage. And the Valar said that the marriage could not be dissolved, but that since Miriel never wanted to return to life he could marry again - but now she couldn't return to life. Even if she changed her mind. Because then a man would have two living wives.

Fëanor was opposed. He was a child of sixteen, at the time, and they didn't let him speak at the hearing but he made it well known he was opposed, and he hid the morning of the wedding and caused a great deal of pain to a good many people, and he never got over it, and he remains convinced that Miriel might have chosen to live again, eventually. And Finwë feels overwhelmingly guilty, and he loved his first wife more than his second anyway, so he's awkward around us. If he could do it all over again we wouldn't exist and everyone knows it. And he favors Fëanor."

              2016-04-19 16:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...Asgardians do not live forever even absent violence, but for thousands of years.  It is customary to expect a marriage to last someone's lifetime, but sometimes they do not, even if no one involved has died."

              2016-04-19 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sometimes couples live separately. It's becoming involved with someone else which is unprecedented. And we've learned. No one will ever do it again. Half-siblings are - not a good addition to any volatile political situation."

              2016-04-19 16:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "This form of monogamy is very extreme in comparison to even the ideal as understood to my people.  Although perhaps you're eliding over the behavior of the unmarried."

              2016-04-19 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most people marry young. The royal family mostly hasn't, because you don't marry during troubled times and it's been a rocky century. And a century ago most of us weren't yet of age."

              2016-04-19 16:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So I'm going to be looking at a rather sexless few centuries, aren't I, Loki doesn't say.  "I see."

              2016-04-19 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should head back even if you can magically light things, my father will worry."

              2016-04-19 16:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Very well."

              2016-04-19 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What will happen if you teach Fëanor to fight is that he'll excel, because he's very bright, and then best case scenario he'll go challenge Melkor to a duel and lose and worst case scenario he'll challenge Father to a duel and win."

              2016-04-19 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Is Melkor reputed to be unbeatable...?"

              2016-04-19 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's a Vala. We're not going to defeat him in single combat."

              2016-04-19 16:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "But he may be defeated en masse?"

              2016-04-19 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, we don't actually know. It might be that the most we can do is destroy his physical form while he's invested in it, which will mean he takes a few thousand years to recover his power. But that's a few thousand years of peace, and by then maybe we'll know more."

              2016-04-19 16:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.

              2016-04-19 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or maybe we can't even do that, but we can keep him besieged in his fortress, keep the rest of the world safe."

              2016-04-19 16:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-04-19 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or maybe we'll just die. Not trying wasn't acceptable to me."

              2016-04-19 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Of course not."

              2016-04-19 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If there's a means to defeat him permanently, Fëanor'd be the one to come up with it. That's the primary disadvantage, as I see it, to challenging him as soon as we see him."

              2016-04-19 16:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You don't have anyone innovative and talented about who isn't also... Fëanor?"

              2016-04-19 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "One of his sons. And his grandson."

              2016-04-19 16:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "...who are irretrievably loyal to Fëanor and cannot be convinced otherwise?"

              2016-04-19 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The truth is, everyone with any talent in the design and engineering of magic objects studied under Fëanor, because he's by far the best in the field, formalized most of its assumptions, and teaches it quite capably. And even studying under him, it takes centuries to get any good. So, yes, anyone with any talent spent centuries studying under Fëanor and is over there with him already."

              2016-04-19 16:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "What a pity that he is himself, then."

              2016-04-19 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fervently: "Yes."

              2016-04-19 16:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "There is a lot of pity to be handed around, of course.  I am no particularly great diplomat myself or I might entertain hope of talking him down from an - outsider perspective he may never have encountered before."

              2016-04-19 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have the healing magic. That counts for...quite a lot of diplomatic skill." Findekáno hesitates. "If you do go over there - I'd be very curious how they react to learning we're alive. There are a few people I don't think will be able to look me in the eye, which would be satisfying except that we're not going to come that close unless we're killing each other."

              2016-04-19 16:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "How would you advise me to substitute healing magic for tact and patience?"

              2016-04-19 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno takes a long time to answer.

"Fëanor's firstborn, my cousin Maitimo, is a born diplomat. He is utterly loyal to his father, but at least sometimes that's 'loyal to his father's interests', not 'loyal to his father's word'. They're fighting for their lives, over there, and I'm sure they could use healing magic. So you provide the reason his father's interests are in not being stupid, he provides the grace and tact." He did not manage to say that without sounding bitter, but he did successfully say all the words.

              2016-04-19 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sounds like a viable plan."

              2016-04-19 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Uh huh. I should shovel snow or something. It's been - I'm very very grateful for everything you can do for us." That wasn't particularly coherent. He's feeling guilty and miserable and alone and the particular loathing that feels like the back of your mouth swelling closed and hopefully she'll forgive it next moonrise. Or not. If she's going to be doing that it's probably better if he avoids her.

              2016-04-19 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...All right."

              2016-04-19 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a woman around Loki's height within earshot of the two of them; at that she waves Loki over. "So you're our miracle worker?"

              2016-04-19 16:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If that's what you want to call it."

              2016-04-19 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Irissë. I'm Findekáno's sister. He could have introduced us - what, did you ask which Feanorian to make friends with or something?"

              2016-04-19 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "He suggested one of his own accord but it may have had the same effect."

              2016-04-19 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can reliably cheer him up by talking about in which order you'd kill them. We're not going to. Somehow we're going to have to forgive them for something they'll never apologize for, because otherwise we lose the war. But it's fun to think about."

              2016-04-19 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Fantasizing about death is not my form of entertainment, but I am accustomed to being unusual."

              2016-04-19 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I promise you, there's a number of years spent watching everyone you love slowly starved to death, or quickly crushed to death, by someone you once trusted after which you'd start to find it appealing. Then again, you can save people. Maybe that changes it."

              2016-04-19 16:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Maybe it does."

              2016-04-19 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're reorganizing the line - usually we have everyone in bad shape in patches between some people who are holding on, so there's people to make a rescue effort if a disaster happens. About half the deaths are a disaster, half the time someone's heart just stops. Now we're putting everyone in bad shape in the same area, so you can go through faster. Does it tire you out or anything?"

              2016-04-19 16:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "No.  I thought I was supposed to wait longer to see if the volunteer suddenly became mind-slaved or something?"

              2016-04-19 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Moving this many people takes some time, they won't let you near the host  yet but I assume Dad started organizing this because he thinks you're legitimate. I think you're legitimate. If you were mind controlling Findekáno he wouldn't be -" she shakes her head. "He's damn good at this. He's saved hundreds of people, he barely sleeps, he barely eats, we would never have made it without him. Sometimes he even laughs. But I'm coping a hell of a lot better than him and I don't know why."

              2016-04-19 17:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I couldn't say."

              2016-04-19 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

"So you're not a servant of the Enemy. Just dropped in from another world, huh? My father says that your family sounds a lot like ours."

              2016-04-19 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, mine is smaller, but there's some resemblance."

              2016-04-19 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ours is shrinking quickly."

              2016-04-19 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-19 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you need a place to rest? Rather deficient hospitality, with no food to offer, but warm tents buried in a snowdrift we can do."

              2016-04-19 17:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That would be more comfortable than sleeping in the open to be snowed on -" all night?  is this even a day now with the silver thing? - "for hours.  Thank you."

              2016-04-19 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure thing. My tent, this way. I share it with my aunt, but she's out helping reorganize people. Hey! Finno!" She doesn't noticeably raise her voice. "Can you help everyone who's still climbing the pass a mile back? The reorganization slowed that down, now we've got people waiting." She raises an eyebrow at Loki. "That's why I was looking for the two of you, actually. It's usually better to give him a minute when it seems like he might need it, because he'll never give himself one."

              2016-04-19 17:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Nod.  Loki follows Irissë.

              2016-04-19 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Irissë's tent is, indeed, built into a snowdrift. "Insulation," she says. "It actually sometimes gets too warm in here. We're probably about the same size, too, if you need warmer clothes - not that I have much. We grew up near the Trees, we had practically no functional clothing. You're quiet. Everything okay?"

              2016-04-19 17:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I'm all right, I just don't have many comments on the immediate situation.  I think I may have a higher cold tolerance than you; I've been as comfortable as could be expected as-is."

              2016-04-19 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, that's not your magic? You're definitely more comfortable in this weather than me. Can you also heal injuries sustained in combat?"

              2016-04-19 17:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Much better than I can starvation and cold, yes.  And I have no spells for comfort in the cold at all or I would certainly have offered to share those likewise."

              2016-04-19 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're very generous. The Valar have healing powers, but there was too much to heal, they were doing it constantly, or, if they weren't, were aware of whatever they'd failed to heal. So they built a new continent, where nothing suffered, and sealed themselves off there."

              2016-04-19 17:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It is lost on me how this alleviates the problem of having failed to heal some things."

              2016-04-19 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think they thought the problem was having failed to heal things, I think they thought the problem was being surrounded by reminders of that. Like, I'm sure you'd prefer to be in your intended destination, rather than here healing strangers, yes?"

              2016-04-19 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I would probably have healed strangers there too," Loki remarks.  "But I would have had my friend along and would not have been wondering if there was an attempt on my life."

              2016-04-19 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There'd have been a much easier place to send you not far from here if someone wanted a certain and painful death."

              2016-04-19 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, that makes it more likely that this was some kind of mistake or poorly executed third party sabotage, then," says Loki.

              2016-04-19 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Who'd likeliest be sabotaging you?"

              2016-04-19 17:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "No one seems an obvious candidate, but any number of people saw the circumstance preceding my banishment and might have decided it would be better if I disappeared."

              2016-04-19 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That was?"

              2016-04-19 17:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I healed my father of a mortal wound when assassins attacked him in public."

              2016-04-19 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Congratulations. And you think whoever sent the assassins is after you too?"

              2016-04-19 17:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "No.  I think everyone saw a princess doing magic and is scandalized that I could ever have picked up such a skill.  Although your idea is also plausible."

              2016-04-19 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The royal family isn't supposed to do magic? But how will people respect you, if you don't study the skills they have?"

              2016-04-19 17:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Women are not supposed to do magic.  My father does it sometimes."

              2016-04-19 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Irissë blinks. "That's - an odd rule. Why? Does? And people'd kill you over it?"

              2016-04-19 17:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "There's no reason, it's just considered unfeminine.  I didn't think anyone would kill me over it, but it crossed my mind when instead of the nice country of Midgardians I expected I wound up in a frozen wasteland."

              2016-04-19 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, like how men aren't really supposed to study math? I'd say 'we don't murder people over that sort of thing' but I guess that's not even true anymore."

              2016-04-19 17:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...Math is not considered the province of either gender in Asgard, but I suppose otherwise similarly."

              2016-04-19 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The King has fifteen grandsons and only the two granddaughters. People really wanted us to show some aptitude, but Artanis can't stand being bad at things and I can't stand being still."

              2016-04-19 18:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Asgardian women are generally expected to be, or at least esteemed highest if we are, warriors. And royalty are particularly expected to exemplify the cultural ideal, so where some anonymous citizen might instead design furniture or be a musician or an engineer, my sister and I were expected to learn to fight. My sister is very well suited to this, a prodigy. I'm all right but I wanted magic. And no one would let me have it."

              2016-04-19 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry. On the brighter side, if you're all right at being a warrior, that probably makes you the best in the world here. Until recently it was strictly forbidden even to have weapons or try making them. 

What does an entirely-warrior society even do all day?"

              2016-04-19 18:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It's not entirely warrior.  The men are not supposed to be warriors, for instance.  My friend who I've mentioned defies this convention and at somewhat less cost to his acceptability than I suffer, but it's unusual.  And we have other hobbies between practicing fighting and killing roving monsters and keeping in good condition."

              2016-04-19 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds stupid and arbitrary, but on the other hand, if we had that rule about men none of this would have happened. So."

              2016-04-19 18:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Ha.  It sounded like you had that rule for everybody and it was men who instigated defiance of it."

              2016-04-19 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did Findekáno tell you Fëanor held a sword to Dad's throat in front of the King and the King said, and did, absolutely nothing?"

              2016-04-19 18:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "That particular anecdote did not come up.  ...If my sister had a sadistic bent I could have seen it happening with our mother.  Our mother was not a limiting factor on sibling rivalry by any stretch of the imagination."

              2016-04-19 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sounds familiar. Was your sister the favorite, too?"

              2016-04-19 18:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Very much so.  When I was small it looked like I was never going to be able to hold a blade without getting myself killed.  I tripped walking down a corridor, let alone trying to perform any sort of combat maneuver.  Things improved when I secretly invented myself a spell for grace and pretended to grow out of it, but Thor was still better, and more - temperamentally similar to Odin."

              2016-04-19 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father's a better King in every conceivable sense: more principled, more cautious, more just, less paranoid. Finwë couldn't see it even when it was literally dancing in front of his eyes. The Valar stepped in to punish Fëanor for that one, and Finwë held a massive protest and moved in with Fëanor to show solidarity."

              2016-04-19 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Our succession was never formally decided either way.  I had only a slim chance, because Thor is not a political disaster nor even strictly a worse option than I - she has people skills I don't, at least when interacting with the sort of people who you must exert skills at to rule in Asgard.  I'm just smarter and would take to the other details of statecraft better.  But I did think it was a chance, at least if I could keep hold of my secret."

              2016-04-19 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And now that's known, so you probably can't. That sucks. I'm sorry. Uh, were you set on ruling  Asgard?"

              2016-04-19 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "It is the only place of which I am a princess.  Why?"

              2016-04-19 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are very few people in the Outer Lands. There might be none at all, if we don't get there in time. If we win the war, we were sort of thinking - one way to do it, less stupid than the current system, would be to let anyone who pleased build a kingdom, and then the people who were good at it would attract a following. All those wide-open lands to reclaim from the orcs, or rebuild from rubble. If you're stuck here for a while you could have a go at it. Maybe show Asgard you have the talent."

              2016-04-19 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...I am not sure Asgard will be impressed in the correct way by a sorceress-queen but it is not an unappealing option."

              2016-04-19 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Irissë sighs and sits down. "What do you think you'll miss?"

              2016-04-19 18:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "My friend, my sister, my father.  I'm not sure what you eat when you have food, here, but I'm sure it's not exactly what I'm accustomed to.  The libraries.  I will need to write very energetically as soon as I have paper to be sure I remember as much as I can, my own mind being my only reference."

              2016-04-19 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They took our books. We had as many as we could carry with us, and Fëanor said it'd be safer to load them on the boats. When he reached the other shore he set the boats on fire. I don't think he'd have burned the books. That would be unlike him."

              2016-04-19 18:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Why did he set the boats on fire, books aboard or no?"

              2016-04-19 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I assume so we'd know. Otherwise we'd have stood there wondering if they'd been delayed on the opposite shore, if there'd been fighting, if maybe he was just leaving us to dangle for a couple days and then he'd come back and trust he'd made his point. But he burned them. 

Stupid thing to do, but then - I hope we've made it clear already what kind of man he is."

              2016-04-19 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I have been painted quite the picture.  You could see the fire all the way from across the sea?"

              2016-04-19 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We could see the boats the whole journey. It was a calm sea. Couldn't quite see them disembarking, not at that distance."

              2016-04-19 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    



"I cannot see clear across any body of water I could not swim if I had to.  It seems likely that I swim better than you but probably not that much so."

              2016-04-19 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A hundred, hundred fifty miles? I don't think I could swim that, but the Teleri - the Elves who live on the coast - possibly could. It's the closest the two continents get."

              2016-04-19 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I might be able to swim it but definitely couldn't see that far.  Not boat-sized things, at any rate."

              2016-04-19 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Really? That's interesting. Your planet is much brighter, right? I wonder if that's related."

              2016-04-19 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yes, there's a lot of light during the daytime, but even in full daylight I wouldn't be able to see that far."

              2016-04-19 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I mean, Eru had to design us to function by the light of the stars alone. That's probably why we have better eyes."

              2016-04-19 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Perhaps.  Well, that and Asgardians were not designed for anything in particular.  You may have all sorts of convenient advantages like that which make more sense for your origins than ours."

              2016-04-19 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "For example, we can't have children by accident, which is incidentally horrifying, we come back if we die, we can design our form to some degree - yeah, it does seem sort of like you were less planned out. No offense."

              2016-04-19 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "None taken."

              2016-04-19 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do the Asgardian warriors take down Powers, much? Because it'd be nice to know how that's done."

              2016-04-19 19:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Powers being?"

              2016-04-19 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Ainur, we call them, the Valar and the lesser beings of the same type, everyone who's entirely spirit except if inclined to adopt a physical form, as old as the universe, that sort of thing."

              2016-04-19 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I've never personally faced off with anything of that genre.  I'm sure it's been done but I can't look up any histories from here."

              2016-04-19 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it's been done, we'll figure out how to do it.

...Maybe we can take Fëanor alive somehow and lock him in a workshop under house arrest so he can keep inventing things for the war effort but can't kill people with bad decisions."

              2016-04-19 19:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It is potentially hazardous to give a captive tools and supplies."

              2016-04-19 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...right. Do you have any solutions on that front, other than 'ignore the fuck out of them', which is probably what we're going to end up doing if we can survive without them, or 'meekly beg them to let us join again', which - well, you haven't met my other brother Turvo yet, but his wife died on the way here and I am quite sure he'll choose to die rather than make nice with the people who did this..."

              2016-04-19 19:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Findekáno seems to think that if I operate through Maitimo I can convert healing magic into diplomacy.  Whether it will be enough I don't know.  If someone wants to die such as dying is for elves, and take their chances with the Valar's questionable judgment, and see their loved ones again that way, well.  I have no grounds to try to interfere."

              2016-04-19 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He suggested that? Wow. Good for him. Yeah, it's worth a shot."

              2016-04-19 19:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "He didn't seem thrilled with the prospect but I suspect almost no one is going to wind up thrilled with any result."

              2016-04-19 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanor's getting everything he wants."

              2016-04-19 19:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I hope he has not considered the events thus far ideal."

              2016-04-19 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He was pretty broken up over the murder of his father."

              2016-04-19 19:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "So, he is not getting everything he wants, because if his father reappears again it will be in Valinor, where Fëanor will not be able to interact with him."

              2016-04-19 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's not compromise, though, because it's nothing to do with us." She shakes her head. "It's a good idea. It's the best one anyone has. I'm just bitter."

              2016-04-19 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-19 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And sometimes I think, you know, if people'd stood up to him earlier, instead of always taking the higher ground, maybe he wouldn't be like this in the first place."

              2016-04-19 19:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "That's possible.  Of course, if we're talking about the 'first place' I may start opining on the practices of the Valar.  Or their creator."

              2016-04-19 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're not making them sound very good, are we? They're ...they don't know how to be kind, but they want good things for us. Everyone you talk to is just reeling from the Doom, it doesn't give you a particularly nuanced perspective."

              2016-04-19 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Beings as powerful as they are made out to be should not require much nuance to sound good."

              2016-04-19 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You might have high standards for goodness." She turns her ear. "That's Father, I should probably go talk to him. Do you need anything? Uh, anything we actually have a chance at providing?"

              2016-04-19 19:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'm fine."

              2016-04-19 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's Findekáno who comes to find her in the tent, a few hours later. "Loki?"

              2016-04-19 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes?"

              2016-04-19 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone's satisfied that being healed by you just results in being healed by you and doesn't seem to have discernible other effects. So they're sufficiently unlikely we can't let people die over them. So we'd be grateful for your help, if you're ready."

              2016-04-19 19:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Certainly."  And up she gets and she follows him to where her patients are assembled.

              2016-04-19 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. We weren't sure if you need skin contact, but everyone said you can touch their faces. Don't touch hair, it's considered highly sexual. I'm going to be supervising. I hope that's all right."

              2016-04-19 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Thank you for the warning.  And yes, that's fine."

She goes about tapping everybody on the nose.  Healhealhealhealhealhealhealhealheal.

              2016-04-19 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Every person they move past is a weight off his shoulders. They'll still have losses to accidents, but no more to hunger. Choices about how to distribute scarce food aren't life-or-death anymore. They'll arrive on the other side strong enough to pick up swords. Loki probably wouldn't approve of that last thought, but he get the sense she isn't particularly vindictive. If making things work isn't doable, and Fëanor needs to have a very violent accident, she would probably not react by turning on them.



              2016-04-19 19:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Well, Loki is not a mindreader.  She does not know that he is thinking anything of the kind.  Noseboopnoseboopnoseboopnoseboopnoseboop.

              2016-04-19 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Turukáno's been coping badly with the news that someone with magical healing powers has arrived, three months too late. Findekáno has nothing to say that could possibly help with that, and was in any event not the most stable last night, so they'd spent a few hours viciously hacking through ice. It isn't particularly cathartic, but it is exhausting enough that by the end, no matter what griefs, you can sleep. 

He tries to evaluate whether they can afford to push the pace faster, now that no one will drop dead of starvation as they walk.

              2016-04-19 20:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    When she has gotten everyone assembled for her treatment, Loki retires to Irissë's tent to get some sleep herself.

She likes these people well enough but still makes sure Lævateinn is shaped in such a way that to remove it from her person without knowing how to reshape it, somebody would have to halfway cut her clothes off.

              2016-04-19 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    While their guest is sleeping the house of Nolofinwë has a war council, of sorts. 

"Our demands are for the return of everything that was on the boats when they crossed," Findekáno's father says. "Nothing about the crown, nothing about an apology - those are both lost causes - return everything they stole. We have more than twice their numbers -"

Irissë shakes her head. "And they'll have had time to build a fortress."

"Where they will stay, until they decide to give us everything that was on the boats."

"We're besieging them?" She breaks into a grin.

"I thought we were avoiding them," Findekáno says, "if we have enough food to make it on our own?" Not that he's not also suppressing a smile, but - 

"We were doing that, because we were afraid that if it came to an outright fight they'd slaughter us," Turukáno says. "That's no longer likely to be true. They cannot even murder one more member of this host with this trip; that's over. We won't arrive weak and starving."

"I don't think she'll help us start a fight."

"So we're not starting a fight," Irissë says, "just a peaceful protest."

They decide on a faster pace ahead. They assemble more people who could use magical medical attention. The silver disk rises in the sky, again, and Findekáno ducks out to find her before the host marches forward.

              2016-04-19 20:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Good morning.  If it can be called that."

              2016-04-19 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He blinks. "It occurs to me that we shouldn't even find the same word familiar for that; I used to wake when Laurelin the golden tree waned and Telperion the silver tree waxed and their light mingled, but there's no reason your people would have a word for that time of day."

              2016-04-19 20:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "We call it morning when the part of the planet we are on begins to turn toward the sun.  Also, I am using translation magic."

              2016-04-19 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not constantly turning? And that's - impressive. I know some people who'd be very excited. Used to know some people." He sighs. "We have more people for you to take a look at, if that's all right."

              2016-04-19 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It is constantly turning but it takes a day to go all the way around.  And yes, of course."  Up she gets, out she goes, to boop noses.

              2016-04-19 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Scouts think we might be close. Past the ridge you can actually head south, and while it looks just as ugly one assumes that as we head south it'll get less so."

              2016-04-20 02:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "You're the ones who presumably have seen maps or heard descriptions, so I will take that as encouraging."

              2016-04-20 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno nods. "Not really maps, we didn't have writing back then. Descriptions yes. Want to head out ahead again, when you're done here? I left on you quite abruptly last night."

              2016-04-20 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "All right."  Boop boop boop boop boop.

              2016-04-20 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're doing wonders for morale. Knowing that the powers hate us bothers a lot of people. Understandably. And now it feels like there's someone on our side, someone who can do things even they can't."

              2016-04-20 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It may be premature to assign me a side, unless it is 'the side of starvation being undesirable' or something like that."

              2016-04-20 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The side that we don't deserve to die like this. It's been a year, and it's hard not to feel like we do, like we're getting exactly what we earned."

              2016-04-20 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "My imagination is not fertile enough to come up with a scenario where I'd wish this death on someone if any cleaner method were available."

              2016-04-20 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If they'd struck us all down on the shores of Alqualondë I wouldn't have called that unjust. But this -" He laughs. "I mean, maybe their goal is to give us more time to repent of it, so we have a better chance of being judged well once we die."

              2016-04-20 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "It sounded like the dead can express preferences which may change over time.  Surely they are capable of repentance in such a state?"

              2016-04-20 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shrugs. "No one knows. Probably. It's considered impolite and vaguely blasphemous to try to learn the criterion they use to judge us by. As if you're trying to take advantage of the strictures, rather than abide by them out of respect."

              2016-04-20 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If the entire process commanded more respect in the first place that might have a certain limited logic to it..."

              2016-04-20 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anyway, regret in life means more than regret after death, because you can begin the steps to make things right. Except - I really did think we were going to die out here, and I've been thinking what those steps were, and I don't know. Right now, if I could do it again, I'd have let my cousins die on the docks - but not because I've learned not to engage in violence, because I learned my cousins specifically weren't worth committing it for. That's not repentance. I don't know what Mandos wants but I can imagine facing someone I killed and - and talking about it, and I can't imagine that healing starts with saying "the people I murdered you for weren't really worth it". 

Maybe "I failed to hold your life dear enough", but that wasn't the problem in the first place. It's not that I thought they deserved to die, it's that they were killing my people."

              2016-04-20 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Your system has many advantages over death being eternal oblivion but its clarity and objectivity are not among them."

              2016-04-20 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How would you do it?"

              2016-04-20 02:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If at all possible, I wouldn't - by which I mean not that I would abdicate the option but that I would engineer the scenario to involve no death of sapient beings at all.  Are we assuming this is for some reason not a possibility?"

              2016-04-20 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, in Aman, people enjoyed risky sports - hunting dinosaurs, cliff diving, deep sea diving. Some people preferred to do this with the supervision of a Power, which made it nearly impossible that anything could go wrong, but some people didn't want that, they wanted to wander. And every once in a while - it was very infrequent, it'd be talked of for decades - they'd die. And then Mandos would bring them back. And they seemed changed, yes, but by dying and the subsequent chance for reflection, not by divine meddling. No one remembered the Halls, and they tended to take much fewer risks the second time. But it seemed like a good system, where your choices really mattered and bad ones could really hurt.

That seems better to me than a world with no death at all."

              2016-04-20 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "My opinions on death are in many ways shaped by my being accustomed to it being only ever eternal oblivion with no affordances for returning or gaining insights and personal growth from the experience.  I definitely would not design an arrangement where memory loss was routine."  Shrug.  "Ideally I would have some opportunity to talk with the sorts of people who would be operating under my creation and ask them what exactly they were getting out of their extreme sports, what it was they wanted to risk when they cliff-dove.  Certainly I would make extremely prolonged sleep or something like it an option for someone who was irretrievably depressed as it sounds like Míriel was, I have no wish to inflict life on the unwilling either.  But I think there are better ways for one's choices to matter than the possibility of self-destruction.  The most meaningful choice I am making today is not the choice to refrain from slitting my throat."

              2016-04-20 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar didn't know that we die, originally. When they met us and learned what had been happening in the Outer Lands in Melkor's reign and their extended absence, they panicked. I don't think the current system is the product of some particular wisdom."

              2016-04-20 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I had not suspected it was."

              2016-04-20 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So in your world, if you die, that's - it? You're destroyed, as far as you know?"

              2016-04-20 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Barring some sort of unusual circumstances around the death itself to the point where it could instead be termed an extreme medical emergency, yes."

              2016-04-20 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's horrifying. I'm so sorry."

              2016-04-20 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Thank you."

              2016-04-20 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is there anything we can do? I don't know - we'll obviously be careful to keep you out of the fighting, but beyond that -"

              2016-04-20 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm accustomed to fighting and probably better at it than any ten of you, maybe more, depending on how much your better sight and hearing count for and whether the fight takes place in the snow or any other terrain you have special maneuverability on.  If I avoid it it will be because I see no one on the field I am certain I want to strike.  This is doubly the case now that I no longer have the handicap of needing to avoid the use of magic lest someone notice.  My healing spells are very good and you see how quickly I can cast them; while I might meet with ill luck I might do that stepping into an avalanche, here, or being assassinated in my sleep.  As for old age it will not advance quickly enough for me to find it overtaking me before I have made a spell for it."

              2016-04-20 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. You, ah, may under-credit your persuasiveness and related diplomatic skills." He shakes his head. "Old age?"

              2016-04-20 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I said Asgardians live for thousands of years?  In much the same way children become adults, adults become, eventually, old - weaker, more vulnerable to disease, very gradually falling apart in almost the way of an old machine or well-read book.  I have centuries of youth left and will then slowly decline, or I would if I were not planning to sidestep the process with sorcery."

              2016-04-20 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah. We have something similar, in the Outer Lands. We grow less and less able to effect the physical world. It takes much longer, and is affected by force of will, but you eventually you can end up an observer, of the world, rather than a participant. The sorcery seems like a good idea."


              2016-04-20 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Your process sounds different but perhaps it can be ameliorated by sorcery as well."

              2016-04-20 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It can. Fëanor already solved it, not that we can count on him to share. The Silmarils - they capture the energy that pervades Valinor, that stops us from experiencing this problem there. In their presence we get stronger again; anyone who can visit them will be able to live in the Outer Lands indefinitely. It was his crowning achievement. Melkor stole then, and now they're strengthening the other side."

              2016-04-20 03:09

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well.  It is known to be possible in principle and that is always promising."

              2016-04-20 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. Though - possible in principle only for the greatest of our inventors, and possible for him only in Valinor with all its resources at his disposal. The Silmarils were blessed by Varda, Vala of starlight. Fëanor says it cannot be done again at any cost; even if he's wrong, I'm not sure who'd figure it out."

              2016-04-20 03:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Fëanor had no idea a sorceress was coming.  Although I will need to learn more about what it is I must do before I can begin to try to do it, in the same way I had to study anatomy and light and so forth to create the spells I have now."

              2016-04-20 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you know how satisfying it would be to see his face? I mean, I realize that this would change the lives and prevent the slow decline of everyone I know and care about, and that that's a good reason while wanting to outshine Fëanor is a bad one, but still. You're right. He had no idea you were coming, and you're better than him."

              2016-04-20 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It might turn out that sorcery refuses to interact with your wasting-away or something inconvenient like that," Loki warns.

              2016-04-20 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not counting on it, don't worry. It's an odd sort of whiplash. Two years ago we thought we had forever. Then a year ago we thought we'd come fight this war and perhaps die trying but, if not, be able to make something of our first chance to live outside the garden of the gods. Six months ago we were doomed to fail and suffer and die or wish we had, three days ago I thought none of us would even see the other shore, and now - can your magic solve a problem that we'll face ten thousand years down the road?"

              2016-04-20 03:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It takes a long time to invent a spell," Loki says, "but not ten thousand years."

              2016-04-20 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, it sounds like your bifrost and your own immortality are obviously both priorities. And a spell so no one on any plane the Bifrost can take you has involuntary children, of course."

              2016-04-20 03:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...It is entirely possible to get quite accustomed to and build a society around the having of involuntary children," Loki points out.  "Midgard would not consider this anywhere near their most urgent problem were you to poll them.  And non-spell solutions have already been created, just not distributed."

              2016-04-20 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If they don't realize how important it is, they're wrong. You can't - it's like people being erased when they die. If there's a culture that thinks it's all right they're just making a mistake. If they're used to it they'll get unused to it. It's really, truly that bad. I hesitate to ask what Midgard would consider their most urgent problem."

              2016-04-20 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Well," says Loki, "they have a very serious disease problem and perhaps half of the involuntary children do not reach adulthood unless I happen to have recently passed through their village."

              2016-04-20 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stops moving.

"Do you think building your bifrost is a higher priority than killing Melkor? If it's the only way we can get to Midgard, and if half of the children in Midgard die, and assuming that we could prevent this from occurring, then perhaps we ought to let my cousins  have  this fight and this continent, and go fix all the other ones."

              2016-04-20 03:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "The Bifrost will undoubtedly take me hundreds of years bare minimum.  It is enormously complex, likely used several forms of magic I do not have in its original construction, and I do not have it available to study.  I will need a place to work and a way to support myself while I do it and some reasonable assurance that local politics and warfare will not set my notes on fire.  It is only practical to first spend some smaller number of years arranging stability - even if I thought that running amok on Midgard in contravention of Odin's policy on the realm would not get me promptly stopped."

              2016-04-20 03:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She'd stop you, would she stop us? It's just - the Valar didn't care. For ages, Melkor was free and taking Elves prisoner and building things with our people as his slaves and they didn't care, they made the mountain range around paradise higher, and I understand and respect the wisdom of their perspective but I promised myself I'd never be that." 

He finally starts moving again. "But - yes, the argument that you need stability and resources first is reasonable. "

              2016-04-20 03:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "She might or might not stop you.  She has intervened on Midgard in the past - frost giants, particular enemies of Asgard, were active there.  I have asked her about her policies and received answers, if not good ones, and wrote them down, but I did not pack my entire lifetime of notetaking and cannot retrieve the memory well enough to speculate confidently.  The last time I was on Midgard I did small, discreet healing and trusted that the all-seeing Heimdall who had kept all my practice secret would continue to do so; but Odin would not have known to ask, then."

              2016-04-20 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If she decided to stop us, though, you're confident she could do so."

              2016-04-20 03:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "There are more Asgardians than elves, and they have longer memories of war than yours.  And Odin wields a non-sorcery magic which is not much discussed in its mechanics nor often used but is by reputation - immense.  It is possible that you could build up to the point of being able to challenge Odin on a mission.  You are not there at this time."

              2016-04-20 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "At the moment I'm not sure I could challenge an average-sized dog. We'll be much better off as soon as we get out of the cold, though. Right now we're channeling almost all of our energy into keeping warm.

I don't think my uncle will attack us, but it would make sense for him to do so if he thinks that we will; we'll be much, much stronger a month after we arrive than we will on our first day."

              2016-04-20 03:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I have been considering suggesting that the noncombatants should separate from the rest of you.  Possibly traveling ahead, invisibly."

              2016-04-20 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If they meet the enemy they'd be slaughtered."

              2016-04-20 03:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "That is the primary argument against, but can he see invisible things?"

              2016-04-20 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know. I'm disinclined to take the chance. He could also just flood the area where he knows we're travelling with a couple thousand orcs and trust that if they swing their axes around they'll hit something. What's the argument for?"

              2016-04-20 03:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "They will not be in the line of fire if you and Fëanor's people do come to blows.  But I am assuming here that Fëanor knows to expect you and the Enemy may not."

              2016-04-20 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have to assume that Fëanor thought we wouldn't make it. It may be that no one expects us. You think they might have expected that some of us will make it, and be waiting to ambush us?"

              2016-04-20 04:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes, but I may be making incorrect presumptions about his tactics or his estimates of the difficulty of the crossing."

              2016-04-20 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When they abandoned us, I believe they sincerely thought it was impassable. They scouted it themselves, first, before they tried the boats, and they were fiercely determined to plunge ahead at the time. Fëanor gets single-minded, and it took all his advisors to talk him down from going on. He agreed, in the end, that it really wasn't possible - and that was before our supplies and numbers had been depleted by the delays and the Kinslaying.

Regarding tactics, you should speak with my father. I have no idea what he's capable of, but I think my father has a good sense of him."

              2016-04-20 04:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I am concerned that I would wind up assisting goals other than that of keeping the noncombatants out of harms' way if I were to engage in a lengthy strategic discussion."

              2016-04-20 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So how about you just ask whatever questions would allow you to dispense with the neutrality? War is awful, always, but it's not impossible to decide which outcome is best whenever two groups end up fighting. You could train us, you could use your magic, you could end this instead of just trying to steer innocents clear of it. What would you need to know to convince you that that's worth doing?"

              2016-04-20 04:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I would need to know what the story sounds like coming from Fëanor's people."

              2016-04-20 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs. "Maitimo is very good at giving that. I expect you'll find him quite compelling. Then you get away from him and it's like waking up from a dream and you realize that, yes, it seemed right when he was talking, but in fact Fëanor stormed the docks of a civilian harbor and stole their ships and killed their people and words don't actually make that right, and they don't make it better, and anyway he's just saying whatever he thinks will make you act in Fëanor's interest and has never meant a word that comes out of his mouth. Worse than that. He lies with smiles, too."

              2016-04-20 04:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I am curious what about the story of my life has led you to believe that I will nod along to any foolishness that is smilingly asserted in my direction."

              2016-04-20 04:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's not foolish. He's good, somewhere very deep down, and trying very hard to reconcile that with a set of loyalties that are deeply and fundamentally incompatible with goodness, and it's hard to see it and not want to help him try, and he knows that and uses it. I don't think you'd be invulnerable."

              2016-04-20 04:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Well, your own idea calls for me to interact with him at some point however silver his tongue."

              2016-04-20 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right, because it's the only possible way this ends without bloodshed. Worst case, you're seduced, you learn your lesson in a hundred years and I die knowing that I made the decision to ask you to try for strategic and not personal reasons." He smiles. "That's all one can really ask from life, right?"

              2016-04-20 04:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I tend to have higher standards than that for my life."

              2016-04-20 04:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Just be careful: if you add "save Maitimo" to the shelf where you keep your standards it'll take half your other dreams off with it when it finally gets bloated enough to send the whole thing crashing down."

              2016-04-20 04:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "What an... interesting metaphor."

              2016-04-20 04:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I loved him, if that's not obvious already."

              2016-04-20 04:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Sigh.

              2016-04-20 11:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "it makes things difficult because - I really don't think they'd do something like ambush us on the other side. But I didn't think they'd do any of the things they've done."

              2016-04-20 14:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    

"To what extent may the Valar's idea of a reasonable punishment with the word 'Doom' in its description be affecting the behavior of relevant people?"

              2016-04-20 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You know, I actually hadn't thought of that. Why would you react to learning that you're going to die by committing more atrocities? Or do you mean that they'd figure that since we're doomed to die anyway, it's not really murder?"

              2016-04-20 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I mean, it seems like it might be more convenient to doom you if you all found yourselves with compelling reasons not to cooperate or peacefully settle your grievances.  Not knowing how Valar curses work I cannot say if this may have literally guided anyone's hand to generate such grievances to begin with, but it crossed my mind."

              2016-04-20 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh! Yes, I think almost everyone agrees that Fëanor burned the ships because of the workings of the Doom - there's even a line in it -" he clears his throat - "'To evil end shall all things turn that they begin well; and by treason of kin unto kin, and the fear of treason, shall this come to pass.' So Fëanor feared we'd betray him, and betrayed us, probably at least in part because that's what he'd been told was Doomed to happen. I don't know how directly the Valar can guide our hands, or if it would feel any different than having a really good reason to hate them."

              2016-04-20 15:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "I don't know either.  What a repulsive, immature reaction to a crime, even if it was words alone and not worse."

              2016-04-20 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was the first crime in all of history. I think, given enough occasions, they would probably learn."

              2016-04-20 15:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Their failure to think the thing through does not come at the cost of pawns on a game board and none of their vulnerable charges can, as I understand it, move out of harm's way!  They are unfit for their jobs!"

              2016-04-20 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs. "You sound like someone I used to know. So what are you going to do about it? Challenge them for the job? There are two choices, as I see it: love them, abide by their laws, and try to help them understand us better so they make fewer mistakes. Or else -" he waves a hand in the air. "This. Leave. And trust that now they've washed their hands of us."

              2016-04-20 15:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "But you could not just leave; they were keeping you prisoner or this entire mess would have gone much less messily."

              2016-04-20 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They might not have realized that the Ice would literally kill us. They tend to forget we have physical limitations."

              2016-04-20 15:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki makes a disgusted noise.

              2016-04-20 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your mother throws people out of her country for practicing magic while also being a girl, when it saved someone's life, and you're disgusted with our gods for things said in anger after a Kinslaying?"

              2016-04-20 15:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Oh, have I claimed any affection for Odin either?  I'm told I talk in my sleep but you should not give the remarks any credit; they're quite random."

              2016-04-20 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We've been trying not to listen to you except when you're deliberately speaking aloud and to us; the different Elven communities in Valinor had very different norms about catching peoples' unconscious thoughts and it seemed likely that Asgardian opinions would run even farther afield."

              2016-04-20 15:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    





"Excuse me?"

              2016-04-20 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll take that as 'yes, we do'? There are different Elven communities in Valinor. In some of them, it is rude to converse mostly by listening to unspoken thoughts; in some of them, it is rude not to. You're very upset. By what?"

              2016-04-20 15:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "By the idea that anyone may have been investigating my unspoken thoughts.  At all.  Ever."

              2016-04-20 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. Well, I'll tell everyone to keep trying to avoid that. Have you not been directing them away from us if they're private?"

              2016-04-20 15:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "No one I have met before I came here has this ability at all, so how would I have that skill?  My thoughts are always private unless I happen to be reciting them aloud!"

              2016-04-20 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You mean you can't hear ours? Asgardians can't, at all?"

              2016-04-20 15:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "No.  At what range can you do this?  Are you even sure that someone with no ability to hear thoughts can fend off a casual listener?"

              2016-04-20 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ".We teach children how to have private thoughts. Some communities much younger than others. So we know how to teach it. I would imagine you can learn, but I've never met anyone who can't hear in the first place. Range depends on familiarity. Two people close to each other and actively trying to contact each other could potentially do so over several hundred miles. Most people, you wouldn't notice unless you're nearby and they're crying out or you're speaking to them."

              2016-04-20 15:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "But holding a conversation amplifies it so in order to avoid this problem on an immediate basis as opposed to after however long it will take you to teach me the privacy skill if I can learn it at all, I will have to travel the rest of the way alone, is that right?"

              2016-04-20 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No! Right now I am very pointedly  not listening to you! I can still tell you're panicked but that might just be through your tone of voice! If you trust us, this problem is avoided as soon as I communicate to everyone that it's a problem in the first place!"

              2016-04-20 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Her hands clench.  "It might be my tone of voice.  You can't even be sure if you're succeeding completely or not?"

              2016-04-20 15:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can always tell if someone I'm talking to is experiencing very strong emotions. It never occurred to me to wonder whether this was because I'm picking up their emotional state with osanwë, because I am reading it in their face and voice, or because I am imagining what I'd feel in their position and experiencing it myself. The distinction wouldn't be meaningful to anyone I know, and people would find all of those about equally invasive - like, some people might wish that no one could ever discern their emotional state, but they wouldn't be more bothered by someone inferring it from osanwë than inferring it from their voice. I know how to stop listening to verbal thoughts, because that feels distinct from information I'd get another way. I have never had cause to consider exactly what distinguishes the various types of nonverbal communication in a conversation. I am trying."

              2016-04-20 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "If I don't want someone who isn't telepathic to know my mood I can not speak, or do so levelly, and compose my face, or not look at them.  Now that I'm openly using magic I could turn invisible and compose all my speech with auditory illusion if I wanted to be very thorough.  I have no such defense against osanwë.  How long does it tend to take some unusually paranoid and motivated child to pick up the habit of hiding thoughts?"

              2016-04-20 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanor famously went thirty years broadcasting absolutely nothing, starting when he was sixteen. I don't know how quickly he picked it up, a week?" He sighs. "You, uh, could try turning invisible and composing all your speech with auditory illusion, and I will see whether I have an intuition about your emotional state?"

              2016-04-20 15:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    She is promptly invisible.  "Although you could just be extrapolating from a moment ago," she points out.

              2016-04-20 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're right. Think about something else, and we'll check in in a few minutes?"

              2016-04-20 15:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    If she reacts to that, she doesn't choose to do so in the form of an auditory illusion.  Tromp.  Tromp.  Tromp.





"Now?"

              2016-04-20 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can tell you're there.  Like, I can sense that there is another thinking person present; I can sense this because they are thinking. I am not listening and beyond that I have no idea of your emotional state or thoughts."

              2016-04-20 15:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Well.  That will I suppose inform any attempt at stealth I might have ever considered, so much for invisibility.  But it at least means that I can tolerate receiving instruction in case it works and do not have to instantly flee and live as a hermit in some random wilderness."

              2016-04-20 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That is what you'd do if we couldn't stop ourselves from sensing your emotions?"

              2016-04-20 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I am sure on occasion I would have an unusually calm and mentally disciplined day and would venture out having no thoughts that were not about how badly my various magic might be needed.  I would not live near you."

              2016-04-20 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Uh. Usually, protecting one's thoughts is taught by showing you what varying degrees of broadcasting my thoughts at you feel like, and describing what I'm doing to achieve that level of broadcast. But you said you cannot hear me at all?"

              2016-04-20 15:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I cannot hear you at all.  I had no idea anything out of the ordinary was being communicated.  Although I suppose I should recontextualize some instances of your people staring at each other and then parting as something other than your superior hearing and prolonged acquaintance, in retrospect."

              2016-04-20 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you want me to try communicating my thoughts to you? You've, uh, generally had passive access to them ever since we put our weapons away, as a trust thing - or, rather, I thought you did - but I haven't directed anything at you specifically."

              2016-04-20 15:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I suppose, if that's the procedure."

              2016-04-20 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It turns out all of the memories he'd used for this, in the past, are now extremely painful ones. Racing down the docks of Alqualondë as young children. Turukáno's wedding, attended by the family who'd murdered his bride. His parents, up late laughing. The Valar, sweeping down the streets of Elven Tirion with childlike delight and their extraordinary power barely contained in Elf-like forms. And Maitimo, Maitimo, everywhere Maitimo, touching his arm or meeting his eyes or riding with him or arguing with him or setting some diplomatic disaster right with a few words and a crooked smile.

Finally he settles on something. He and Irissë are in Valimar on holiday The searing heat of the Trees is making the day almost unbearable, and they jump into a river fully clothed and then lie on the shore, drying until their clothes are no longer transparent, warm and safe and unimaginably far from here.

              2016-04-20 16:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

"That was peculiar," observes Loki.  "The medium, not the content particularly."

              2016-04-20 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, good, so you can sense it. Then I'd expect this to be possible. So what I did there is - envision there's a space in front of you and behind you. By default, when you're looking at your thoughts, you pull them out and lay them out in front of you. That's 'public' space - anyone who's looking will see them. Well, any one of us. Now, I can do more than lay it out in the public space - I can hand you a path to it, sort of, and then you'll see it even if you weren't looking specifically. I could also, instead of unravelling it in front of me, do it in the space behind me.

If the particular visual metaphor doesn't work for you, that's fine: the important part is thinking of your thoughts as possible to view in two domains, a public one and a private one. Some people imagine reaching for their thoughts with their left as opposed to their right hand; some people have a public color and a private color. There's a scroll somewhere with a hundred suggested approaches, so people can pick the one that resonates with how they think of thinking, but guess who stole it?

So - well, usually I'd say "take out a thought and put in on the table in front of you' - this being exactly what you're doing anyway, every time you think. But I assume you'd rather try this without any exercises that involve me accessing your thoughts."

              2016-04-20 16:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If I'm selecting them it's less horrifying.  I could see myself using this in limited circumstances if I felt I had it under control."

She has ciphers, for writing, half her notes written so Heimdall who sees everything cannot make use of them.

She imagines writing all her thoughts in cipher.  The fact that she exists at all, has thoughts at all - in cipher.  Plaintext reserved for special circumstances.

And in plaintext she presents - is this working?

              2016-04-20 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He flinches. "I just heard something from you. I stopped myself from hearing  what. Did you send it deliberately?"

              2016-04-20 16:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I sent something deliberately.  I do not know if it was the right thing or if it brought passengers."

              2016-04-20 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm, all right. You can try again and I won't block you out."

              2016-04-20 16:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Cipher everything.  Decrypt only -

Testing.

              2016-04-20 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I got 'testing', plus a little bit of anxiety, plus a vague sense of - hmm, an alphabet I don't use and can't look at particularly closely, as it gets intensifyingly fuzzy? That is astonishingly good, for a first try. Is there an analogous mental skill in your world?"

              2016-04-20 16:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "No.  I'm accustomed to taking notes in cipher; I decided to try visualizing that since I already have this clear distinction between things others might read and things they must not.  I'll try again and see if I can strip out the emotional content."

Text is text.  She has excellent, perfect, regular handwriting betraying nothing of her clenched teeth or fluttering heart.  All she is doing is writing a note -

Like so.

              2016-04-20 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "'like so'. And nothing else. Eru."

              2016-04-20 16:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What about them?"

              2016-04-20 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When creation is astonishing you marvel at the Valar. When people are astonishing you marvel at Eru Ilúvatar. That was...truly impressive." He shakes his head. "The next thing you'll want to do is practice defaulting to your private context when you're startled or angry."

              2016-04-20 16:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, if you normally teach this to children it may be that it's simply easier for an adult mind somehow.  Do you have standard ways to startle or anger people or will I need to come up with my own suggestions?"

              2016-04-20 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can send shocking or upsetting memories. Again, what shocks or upsets a child born to Valinor might...not work on you.   Do you have suggestions?"

              2016-04-20 16:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Wouldn't it reduce the shock if I were suggesting something?"

              2016-04-20 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Probably. On the other hand if I draw my weapon and attack you with enough speed to genuinely be shocking, you might kill me. Nothing bad happens if we err on the not-shocking side."

              2016-04-20 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I wouldn't kill you.  Dodging is faster than drawing my own weapon and I assume you wouldn't press the attack.  What things do shock and upset children born to Valinor, anyway?"

              2016-04-20 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Stories of what life was like before we came there. People sometimes went to bed hungry, people sometimes died and we didn't even know Mandos existed so we didn't know if they were safe wherever they were, or if we'd ever see them again. Orcs."

              2016-04-20 18:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It's possible I would find an orc startling."

              2016-04-20 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you'd like, I can ask someone my grandfather's age to send you their memories of one. Mine would be third-hand. Alternatively, you'll see one soon enough. We're moving faster now."

              2016-04-20 18:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I do not wish to be caught off guard by people who can read my mind when I am under stress unexpectedly.  I promise not to kill you if you take a swipe at me with your sword.  I am used to sparring."

              2016-04-20 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right, but I'm not," he says.  "Although I suppose you also have the healing. Okay. At some point in the next hour I promise to attack you unexpectedly - or at least slightly more unexpectedly than it'd be right now - with a sword."

              2016-04-20 18:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay."  She turns visible again.  "This should make it easier than guessing by my footprints."

              2016-04-20 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Once we get out of the snow it'll be a more impressive ability. Is there anything at all that I could say that would persuade you that 'make someone invisible, suffocate Fëanor in his sleep' is the safest course of action?"

              2016-04-20 18:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Probably not."

              2016-04-20 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You seem angrier with the Valar for punishing the Kinslaying than with him for the Kinslaying, and angrier with the Valar that there's no safe passage out of Valinor than you are with him that he stranded us without one."

              2016-04-20 18:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I am generally angrier at people with more options for choosing badly than at people with fewer.  Power - political, magical, whatever - is a form of having options."

              2016-04-20 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's very principled. But if you went to Alqualondë, the harbor where we killed those people, and you said to them "don't you realize that they didn't have any options? They weren't powerful, not really - they did this because they were so powerless!' I think they'd be justified in feeling quite annoyed with you. The murder of your loved ones isn't an easy thing to abstract away from in favor of some big compassionate picture - especially not when we're not even speaking of forgiveness, which they haven't even asked for!"

              2016-04-20 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I didn't say 'being trapped justifies whatever you might care to do'.  Given my current understanding of the situation in Valinor I probably would have prepared a series of stern lectures for the Valar about how to not be such colossal failures as deities, rather than trying to escape, let alone killing anyone.  Certainly I wouldn't tell someone acting in self-defense that this would be the perfect time for them to develop empathy with their attackers."

              2016-04-20 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But you're asking exactly that of us! We should send the civilians separately, try to make it easier for Fëanor to murder just us. We can't learn to fight, that'd be you taking a side. You're unwilling to even discuss how to protect the kids, lest you give us an edge in a fight with them, because you want us to forgive and forget and you seem to think we are silly not to want that ourselves."

              2016-04-20 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I was not suggesting sending the civilians elsewhere to make it easier for Fëanor to murder you, because I was not assuming you favored the tactic of using noncombatants as shields.  That was my idea for keeping the children protected, it turned out to have unacceptable drawbacks, and I dropped it."

              2016-04-20 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You did. Quite reasonably. But you said the reason you hadn't been discussing this, and didn't want to keep doing so, was because you didn't want to help us win if there's a fight with them."

              2016-04-20 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Do they have no children?  No noncombatants?  If I had landed on them instead of you would you want me to be so quick to take the first story I hear as my guiding truth?"

              2016-04-20 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "....No."

              2016-04-20 19:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "It is most likely purest chance that I met you first, if it's not chance it's because someone wanted me to freeze or starve and not because of your personal virtue, and I think my conservatism is where it ought to be.  I will heal your people; if you need me as some sort of neutral intermediary I will do this to the limits of my ambassadorial ability; if I meet the Enemy and he has as few redeeming qualities as it sounds I will do my utmost to cripple or kill him; and if I am very fortunate one day I will reinvent the Bifrost and you and your rivals can live on separate planets and never have to interact again."

              2016-04-20 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And they get away with everything they did to us."

              2016-04-20 19:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "And if I had my way the assassins who nearly killed my father and instead managed to ruin my life would live in contented luxury provided in so living they had no further power to harm!"

              2016-04-20 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stops walking. "Really??"

              2016-04-20 19:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "Yes!  I didn't have that option, I handed them over to the guards and I assume they're in prison or executed by now, the one Thor hammered upside the head may have died in the moment, I was too occupied to look into it - but what good would it do me if I ran them through?  What harm would it do my father if the way in which he is safe from them involves distance, lost motivation, insufficient assassinatory resources - and not the I remind you permanent loss of their lives?"

              2016-04-20 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't really want my cousins dead. I certainly wouldn't if it were permanent. But I want what they did to us to matter to them. I don't want them to go through the rest of the Ages of the world as if it never happened at all."

              2016-04-20 19:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "And what sort of penance exactly do you wish to impose?  For how long?"

              2016-04-20 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I had the power? I'd want them to have to go to the Halls and talk to everyone who died on the way, about what it was like, slowly dying like that, what it was like afterwards, which milestones in their childrens' lives they have irrevocably missed. I'd want them to apologize to everyone. I'd want them to give back what they stole from us. I'd want them to agree that Fëanor is not temperamentally suited to rule people, and that the King should be appointed from people without a track record of mass civilian deaths resulting from his decision. And then I'd want us to be allowed to say - no, that's not good enough, we still cannot love you or trust you again.

And then we could meet them as strangers, and see what we thought of them from there."

              2016-04-20 19:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, I suppose that's not particularly unreasonable.  Lacking this power?"

              2016-04-20 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We tried for centuries to take the higher ground whenever they wronged us. We're done. Anything but that."

              2016-04-20 19:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Going to see if the low ground works better?"

              2016-04-20 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why on earth would he not murder us the moment it's convenient, if he knows that should he succeed he's rid of us and should he fail we'll patiently say 'regrettable how that happened, we don't believe in retaliation, I hope you won't get into that kind of mood again'? I want to ensure that he never again has the power to hurt my family."

              2016-04-20 19:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "And that is entirely reasonable and is a separate thing from revenge.  I did qualify my wish for the assassins by specifying that they could not retain the power to harm."

              2016-04-20 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure. All right. Even if they never again had the power to harm me, I would like them to have to face the consequences of what they did. Since they do, I am more concerned with how to change that. Your solution of sending us to separate planets fixes the second problem, but not the first. It's much much better than any options actually available to us, but it's not really what any of us want."

              2016-04-20 19:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "And it will not work any time soon."  She sighs.  "I don't know how Fëanor's people feel about the entire debacle - and I suspect you don't either.  Many of the reasons you have not to show forgiveness apply to their incentives not to show remorse.  Neither of you is strategically well-served to look vulnerable, like you might hesitate to kill to get what you want the next time there's a conflict."

              2016-04-20 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Also even before the stakes were this high Fëanor was literally, pathologically incapable of apologizing for anything. You know how the incident when he threatened my father worked out, right? Finwë refused to punish him. The Valar stepped in and exiled him for twelve decades and then until my father forgave him. My father said he would gladly forgive him at that time. Fëanor did not speak the whole hearing, and stalked off when he heard that.

When those twelve decades had passed they met at a festival held by the Valar. My father said "As I promised, I forgive you, and remember no grievance." Fëanor took his hand and said - nothing. He'd started the whole thing with a sword to my father's throat and now he just stared at him. And my father swore to follow him, and expressed his hope that no new grief would ever divide us, and Fëanor said "I hear you. So be it."

 That is what I want to avoid, if we can. Not again. Not when he gets away with more each time."

              2016-04-20 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I am not sure that apologies are your missing piece here.  They can be lies as anything else can be."

              2016-04-20 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, whatever his other failings Fëanor takes his words very seriously, and means every one of them. An apology from Maitimo is worth the parchment it's written on; an apology from Fëanor would be real."

              2016-04-20 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Even now you're sure of that?"

              2016-04-20 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I - no, I'm not sure of anything. But he's had a long and turbulent life and I have never heard him accused, by anyone, of breaking his word, or giving it misleadingly. 

Course, a year ago I would have said the same thing of Maitimo, and with more conviction because Maitimo's a better person."

              2016-04-20 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "So... It sounds to me like Fëanor, however brilliant, is bad at setting priorities and worse at managing his extremely volatile emotions and was sufficiently badly parented that he never picked up the skill, nor has he ever had cause for this to give him a moment's trouble from anyone he had not already written off and ceased to value.  Does that sound right?"

              2016-04-20 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You've got it."

              2016-04-20 20:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "And what you want is the chance to receive - not only receive but spurn - an apology from him.  But he does not have the maturity to see the merit in this course of action from a standpoint of pure ethics, and doing it anyway will profit him nothing.  He has already attempted to dispose of any help or companionship you could stand to offer in the future, you are not prepared to render any he may have come to miss since he abandoned you, and as mentioned if he looks unwilling to back his demands with violence by admitting to any of the more restraining impulses he may or may not have this puts him at a tactical disadvantage if someone of your faction becomes demanding.  Try to picture his personality itself as a resource limitation.  It is fairly clear that he does not have some skills and habits that might normally considered basic for a healthy adult.  Assume that it is literally impossible for him to suddenly cultivate them.  Given that, can you make it worth his while to give you anything you want?"

              2016-04-20 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think so. Having the things they stole from us is better for them than giving it back to us. If they don't believe we'll attack them, and they're not moved by guilt, they have no reason at all to return them. Fëanor thinks, presumably, that a smaller host with unquestionable loyalty is better than a larger one who knows he's not a good King, so he doesn't want us for the war. We have absolutely no hope of getting anything at all from them without a fight."

              2016-04-20 20:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Then perhaps, given that you seem to have rather more of the skills considered basic for an adult, you - as the psychologically functional party - should consider meeting them as strangers without the intervening steps.  You could also assail his party, but - well, I don't get a very consistent picture of how much you value people's lives, so I'm not sure if that's a good or a bad idea from your perspective."

              2016-04-20 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't want a fight. But what would meeting them as strangers even look like? He doesn't trust us. Even if we can bear to say 'oh, we're over it, we don't regard the things you stole as ours and you may keep them', I don't think they'd take that at face value. We could settle on the opposite end of the continent and just hope they don't bother us too much - if we can survive at all in Melkor-controlled territory without any seeds for agriculture. Or horses. Or tools for weaponry. Or most of our best weapons and armor."

              2016-04-20 20:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She shrugs.  "I have some hope I may be able to talk some sense into them when I meet them.  If I can't, if they are just as you say and determined to remain that way, I will do my best to help you settle peacefully elsewhere and start over and fend off orcs.  I've lived off hard land and while I was not a scholar of all the disciplines I would have read up on if I'd anticipated this landing, I did read a lot and may know things sufficient to bridge the gap.  In the meanwhile, well.  None of you need starve to death."

              2016-04-20 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In that case you have a deal. Though I can't promise I won't sometimes grumble at you about the utter injustice of us having to put up with this. Oh, and -" He violently shoves her into the snow and draws his sword.

              2016-04-20 20:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She goes prone in a trained fall, kicks his legs out from under him, and kips up to plant a foot on his back.  She's heavier than she looks.

              2016-04-20 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your thoughts are fine. I was explicitly looking for them, and very nearly nothing. Or was that not sufficiently startling?"

              2016-04-20 20:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I was startled, but not threatened."  She takes her foot off him and offers her hand to help him up.

              2016-04-20 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't threaten children, when teaching. So I  think you should be fine."

              2016-04-20 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That's encouraging.  Are you all right?  I kicked like you were as fragile as a Midgardian but I suppose it's possible you're more so..."

              2016-04-20 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know much about Midgardians, but I get the sense from you that a year of being stranded and undersupplied in the tundra would not be survivable for them? Anyway, you could use about thrice as much force before hurting me, and if we'd met back in Valinor ten times as much."

              2016-04-20 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "All right, I can remember that."

              2016-04-20 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...if we agree to go settle on the other side of the continent from them, then will you teach us to fight?"

              2016-04-20 20:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Your enemies have not vouched for your promise-keeping.  But given sufficiently credible intent to do so even when confronted with not being in this wasteland any longer, yes."

              2016-04-20 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll talk to my father. Should I still spread the word to everyone that you don't want them to use osanwë on you or to communicate with you, or is that less of a concern now that they in any event cannot?"

              2016-04-20 21:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't mind being sent things that way.  I would like it known that if I - leak - I should be notified so I can re-attend to my silence."

              2016-04-20 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Done. Uh, I'm trying to think whether it'd be better for you or for me to persuade my father of plan: let them get away with literally everything."

              2016-04-20 21:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have mentioned my opinion of my own persuasive abilities."

              2016-04-20 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. I'll try. They'll probably be grateful for your help again patching people up. Or you could rest. I'm astonished how little the cold bothers you."

              2016-04-20 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It is cold - and I keep debating the wisdom of trying to turn the falling snow invisible so I can see farther - but I do seem to be holding up better than you; then again you are likely accustomed to a hotter climate."

              2016-04-20 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What are you trying to see? There we rather indubitably have an advantage."

              2016-04-20 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Nothing in particular.  It's a pretty featureless landscape.  But it's a little claustrophobic having such reduced visibility from my already inferior starting point."

              2016-04-20 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That dark mass around ten miles south is the ocean."

              2016-04-20 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I can't see it, but thank you."

              2016-04-20 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're back. He seeks out his father, feeling oddly lightened by what would not normally have been a light conversation.  

His father hears him out. "What if she just makes it known," he says when Findekáno is finished, "that if either side starts a fight she'll help the other side finish it?"

"I don't know," he says. "I'll ask her."

There's twice as much work to be done with their pressing pace, though, and before he gets a chance the horizon goes a terrifyingly unfamiliar bright grey.

              2016-04-20 21:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    



"Maybe you just acquired a sun.  That should warm things up."

              2016-04-20 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I thought you said that couldn't happen," he says, watching the horizon. "How hot is it, should we be gathering reflective surfaces to hide under?"

              2016-04-20 21:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, your moon was new, too, wasn't it?  And suns vary a lot in how warm they are, but inhabited planets it's usually not necessary to hide."

              2016-04-20 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. The Valar must have decided the form that their contribution to the war effort will take." People are welcoming it by blowing trumpets. "It's beautiful." It's not yet visible at all.

              2016-04-20 21:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "You may or may not, depending on its resemblance to conventional suns, want to avoid looking at it directly."

              2016-04-20 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We grew up with the Trees, you know. This light is only a pale shadow of theirs, and we did fine with those. Well, you couldn't walk up and touch them, long before you reached them you'd find yourself explaining that decision to Mandos, but they weren't dangerous to look at, not for us."

              2016-04-20 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod.

              2016-04-20 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This fixes everything, though. We'll be able to grow food, if it's this bright out. We'll be safer from the Enemy, since he prefers to operate in darkness. We'll have enough to make it, even without any resources."

              2016-04-20 21:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Good."

              2016-04-20 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do suns melt ice? Should we worry the path ahead will get more treacherous?"

              2016-04-20 21:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It depends on how cold it is and where on the planet.  I don't know what to expect here because it is not a typical sun, but it may melt the ice."

              2016-04-20 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll use rope and be more careful, then. It's not worth losing anyone now. Oh - my father wanted to know if you'd be inclined to prevent trouble by committing that if either side starts a fight, you'll make sure the other side wins it. That's his way of saying yes, he won't make trouble, but he thinks Fëanor will."

              2016-04-20 21:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If it is that simple, this is a reasonable summary of my intentions.  If it is more complicated in some way - if your factions split further, if someone acts alone, if there are sabotaged attempts at peace talks, if it seems likely that the Enemy is mind-controlling the active parties, anything like that - then my response likewise will have to be more complicated."

              2016-04-20 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fair. Oh, another thing you should know! Our scouts can see much better in this weather, and went out ahead to find land. We're perhaps forty miles from it. The Enemy's fortress isn't visible, it's in the mountains, but we conveniently know exactly where, because there's a dense artificial cloud of smoke around one specific area in the mountains, not three hundred miles from here. Looks like he doesn't like the sun."

              2016-04-20 22:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Oh, forty miles, nearly there."

              2016-04-20 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Before the Sun sets, if it has the same movement patterns as the Moon. Even being careful of the Ice."

              2016-04-20 22:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The patterns of typical suns and moons are comparable to one another, though not identical; usually though there are times when the moon is visible during the day, or not so at night, etcetera."

              2016-04-20 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you willing to share your thoughts on how best to protect the civilians, given that sending them ahead isn't it?"

              2016-04-20 22:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I know nothing about the tactics of orcs or the lay of the land, but I can turn them invisible when we're close enough that being unable to see their feet and each other will be less of a hazard.  Maybe send illusions of some of them with you, although I can only operate perhaps a hundred of those at a time and I don't know how convincing they'll be to elf-quality eyes, not being designed for same."

              2016-04-20 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't know any of that either. The invisibility's a good idea. And I don't know if orcs have Elf-quality eyes, either. Probably not, since they're said to hate the light."

              2016-04-20 22:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki makes an illusion of herself.  It waves.

              2016-04-20 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It looks like you inexplicably have no body heat and your skin is missing all its purple tones. The former might alert an enemy to the fact it's an illusion; the latter wouldn't."

              2016-04-20 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You can see heat?  ...And what do you mean by purple?"

              2016-04-20 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Purple is a color. I have some clothing that's purple, the purplest things are flowers meant to attract honeybees... and yes, of course we can see heat, it gives off light just like everything else does. It's most of our sight when there's no giant glowing spheres in the sky. You can't?"

              2016-04-20 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

"I can see a color that is past blue.  I cannot see colors further past that.  And I can't see heat at all."

              2016-04-20 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Heat is past red, in the sense that red is past yellow." He shakes his head. "I'm sure this isn't the real reason, but I keep thinking that the reason your people fight so much is because the world must be so boring, not being able to see or hear or share thoughts."

              2016-04-20 22:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I'm sure I haven't seen your world at its best and can't comment on how interesting it usually is."

              2016-04-20 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one will ever see our world at its best again, with the Trees dead."

              2016-04-20 22:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Were they contributing that much to your day to day entertainment?"

              2016-04-20 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. They made everything they touched beautiful, and being around beautiful things is a great source of joy to our people. And they gave us more energy, made us better able to use our wills to shape the world, so enabled every other endeavor. And  our cities, our artwork, our architecture, was all designed around the light of the Trees, to do interesting and novel things with it. We are a people who care about beauty more than anything, and we'd have an Age to build places that expressed every possible conception of beauty."

              2016-04-20 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "We do have cities and art and architecture.  I am a little limited in illusioning from memory but -"

She makes a copy of the capital of Asgard as seen from the air by a little bird.

              2016-04-20 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's very nicely done! I would enjoy seeing it some day, should that ever be possible. Do you miss it?"

              2016-04-20 22:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Some things about it."

              2016-04-20 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think I would miss Tirion very badly if I hadn't seen it after it was destroyed. Now it's hard to remember it as it once was -" He projects a memory. A very large fountain in a golden square under a golden sky, with Elven children perched on the side eating some kind of sticky snack. The whole vision is glittering. The buildings around the square have elaborate stonework in open designs with shady balconies. Several of them have waterfalls running off the roof. Maitimo laughs and says -

The vision stops. "After the Darkening it was lit by torches everywhere and it was like a strange place anyway. We were desperate to leave."

              2016-04-20 22:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-20 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They reach land before the Sun sets. Findekáno can hear all the scouts, even the ones who are now quite far out, and reports everything they see and share. "There's one major river on this side of the continent, and the cousins are camping at a lake in the mountains near its source. They know we're here by now, if they didn't already; we've seen one of their scouting parties.  Our scouting parties have orders not to raise weapons against them even in self-defense, but the one we saw left immediately. No sight of the Enemy yet, except the cloud concealing a section of the northern mountains." He bites his lip. "Setting up south of them on the river seems unwise."

              2016-04-20 23:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

"I can turn people into birds.  Unfortunately, learning to fly is time-consuming and I can't see as well as you can, but I could look for another river."

              2016-04-20 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Would you like to? Even without our vision I'd expect that you might notice things they're at a bad angle for, and that is a problem we'll need to solve."

              2016-04-20 23:05

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  "I'll come back before the sun goes down."

And she turns into a swift in midair and ascends.

              2016-04-20 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Also," he shouts, "that's amazing and please do teach it someday!"


              2016-04-20 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'll think about it," says an audio illusion in his ear, and then she's doing a hundred miles an hour inland looking for water.




She comes back and transforms without landing.  "If you want to cross an extra mountain range," she says, "there are many choices of rivers.  Without going that far, it's the ones coming from the lake your cousins are using, or an unappealing marsh lake."  She provides an illusion of what she saw.

              2016-04-20 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would prefer not to cross an extra mountain range."

              2016-04-20 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Do you prefer it less than sharing the lake with your cousins?"

              2016-04-20 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...No. You should ask my father. Ata!" 

He shouts; Nolofinwë, five miles away, turns and starts walking in their direction. "What do you think we should do?"

              2016-04-20 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I think that if you go to the lake they're at you should be prepared to cross the mountains abruptly anyway, considering, so you might be well served making the attempt all at once and giving them a wider berth.  If some of you can make the climb and some cannot I could turn some of you into birds - there's hardly time to learn to fly but birds are light and could sit on those with better stamina."

              2016-04-20 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sounds good. Do we have more options if we cross the mountains? I got the impression that walked us straight at the enemy's fortress."

              2016-04-20 23:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "This is what I saw," she says, gesturing at the illusion, "give or take some imperfections of memory.  You can get farther from the fortress than they are, if you like."  She points at a river.  "That one, for instance."

              2016-04-20 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. Let's go check it out. Do you have to touch people to turn them into birds?"

              2016-04-20 23:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes.  And back.  Also, the kind of bird I can turn people into cannot walk."

              2016-04-20 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...Can you do it to unwilling people?"

              2016-04-20 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I could."

              2016-04-20 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean, if the alternative is killing them. That seems pretty good at the thing you said you're fond of - making people not a threat to you without making them dead."

              2016-04-20 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "People who aren't me couldn't talk as birds either, which would make it hard to negotiate some less restrictive arrangement.  But, yes, it has some advantages as an interim solution if it comes to that."

              2016-04-20 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Osanwë would presumably keep working just fine."

              2016-04-20 23:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Oh right, that.  Yes, that should be unaffected."

              2016-04-20 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinwë arrives at this point. 

"Father," Findekáno says, "Loki can fly and has a map of the area."

              2016-04-20 23:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Behold how the map of the area continues to float in the air.

              2016-04-20 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinwë looks at it. "So we're going over the mountains. Twice. That's going to be a very difficult trip, for those of us who can't fly. Turning people into birds is appealing, but might make them nervous. I'm not sure how our specific relationship between mind and body endures being turned into things."

              2016-04-20 23:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It is perfectly comfortable for me but I understand if people do not want to turn into birds, especially since it will take time to learn to fly.  We could try a single volunteer again."

              2016-04-21 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd like to try it," Findekáno says immediately.


              2016-04-21 00:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She offers her hand.

              2016-04-21 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes it.

              2016-04-21 00:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And now he is a bird, sitting in her hand.

              2016-04-21 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is fine, they hear his thoughts. Very fragile, can't see or hear at all, but not painful. I could probably do it for an extended period of time without particular spiritual anguish, though I much prefer being an Elf.

              2016-04-21 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "And would you like to continue being a bird or stop now?"

              2016-04-21 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd love to fly on over to Lake Mithrim and perch in a tree, but I don't think that's where my people need me most."

              2016-04-21 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So now he is an elf once more, hand in hers, and she lets him go.

              2016-04-21 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinwë nods. "It's plausibly worth sending someone over to Lake Mithrim to perch in a tree, though. I'll ask for volunteers." 

"I volunteer," Irissë says from behind him. "But once we start turning people into birds to cross the mountains, they'll learn that we can turn people into birds, and then Tyelcormo will make a point of killing every bird in the vicinity. So don't start that just yet, if we want anything useful from them."

              2016-04-21 00:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "You," says Loki, "cannot turn people into birds.  I can turn people into birds.  If I think people are learning to fly for spying excursions I haven't approved instead of merely being birds so as to be carried over the mountains by abler companions I will be very annoyed."

              2016-04-21 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have taken and am taking every conceivable step to avoid violence between our peoples," Nolofinwë says. "I have told every scouting expedition we have out there that not only should they never open fire, they shouldn't fire back, and they should drop their weapons and let the other side kill them. It is tremendously valuable to us to know what they're planning, and it mostly helps us protect people, not kill them more efficiently. If they are not intending to war with us we gain nothing from spying on them. What's your objection?"

              2016-04-21 00:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "My objection is this is not the purpose for which I suggested turning anyone into birds, and if someone spends enough time as a bird to learn to fly I lose a way to gently contain them later if some unforeseen circumstance comes up. Would this be a good time for me to go visit your cousins?"

              2016-04-21 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinwë shakes his head. "Yes. Probably. Are you sure you know enough to not make things worse?"

              2016-04-21 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "You may tell me anything more you think I need to know, but the situation seems so unstable I'm not sure there is any sure path by any actor of any level of information guaranteeing that nothing will worsen."

              2016-04-21 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes a deep breath. "My brother copes badly with interactions where he thinks the other person secretly dislikes him; open dislike is fine. Contempt, concealed or not, will make him defensive and he'll probably hate you. He is more trusting than you'd think: he tends to take people at face value about their motives. Most people just aren't interesting to him. He's good at engineering, and respects it, and it's what he tends to respect people for. He's brilliant. He doesn't mind being asked for things but he hates being told to do them. He tends to jump on opportunities to make amends that don't require him to admit wrongdoing or face people he wronged. You're entirely right that that's not enough, but - do have a go."

              2016-04-21 00:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.  "Good luck crossing the mountains," she sighs.

And she turns into an invisible bird, and streaks towards the settled lake.

              2016-04-21 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a wall built into the surrounding mountains. It is better manned and reinforced than the buildings, which are eclectic and look a little experimental and are densely packed into a small area of level ground near the shore. There are horses, in a valley that has no grass.

              2016-04-21 00:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    That doesn't seem like an ideal place to keep horses, but maybe these are weird horses.

She swoops around the place, looking for someone who might be a good first point of contact.

              2016-04-21 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's hard to pick out anyone who's obviously important; they're all dressed in formal, elaborate Elven robes, but no one has obviously more formal robes, and the royalty aren't wearing circlets or anything. There are scouts returning from a trip up the nearby mountain (Elven scouting seems to involve finding somewhere with an impressive line of sight and then looking around.)

              2016-04-21 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Of course it does.  Note to self: copy elven eyesight with magic.  Who do the scouts seem to report to?

              2016-04-21 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They talk at the walls with an Elf with red hair, who hurries in to one of the buildings near the center of town.

              2016-04-21 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She follows him.

              2016-04-21 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are four or five voices coming from inside the building. 

"It looks like they're crossing the mountains," someone reports.

"Great. Let them."

"Well, yes, that is what we are doing, given that the alternative would be stopping them and, not being a Vala, I can't make mountains impassable at will." 

"Are they coming here?"

"Too soon to tell."

"I should speak to everyone," a voice says, hoarse and the least musical of all the Elven voices she's heard.

The room goes quiet. Then... "Can you?"

"Yes, obviously."

"You don't need to justify yourself to them," someone says hurriedly, and there are murmurs of agreement. "You need to focus on getting better -"

"Getting better, the outcome, has yet to result from getting better, the focus," the hoarse voice says. "I should speak to everyone."

              2016-04-21 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Loki exits the building, lands at the nearest door in human shape, becomes visible, and knocks.

              2016-04-21 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Come in," says one of the speakers, not the hoarse one.

              2016-04-21 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Don't they even want to know who it is?  She opens the door and lets herself in.

              2016-04-21 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a library; there are around two hundred books, every one clearly written by hand, every one set out on gloriously colorful tapestries on shelves that fill almost the whole room. The rest of it is a conference table, where four people are currently sitting and blinking at her. "I'm sorry," one of them says in a tongue other than Quenya, "are we acquainted yet? Curufinwë Atarinke."

              2016-04-21 01:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Loki Odinsdottir of Asgard.  I am a stranded traveler from another realm you've never heard of with interesting magical powers, helpful inclinations, and political neutrality, and I suspect we should have a conversation."

              2016-04-21 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all blink. 

They all turn and look at the man at the end of the table. 

"The Enemy can take any form he likes," he comments, with significant apparent effort, "but there are things I would expect he'd struggle to imitate. What language are you speaking, and why can I understand you?"

              2016-04-21 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I am technically a monolingual speaker of a language called Asgardian, using a translation magic - which alas I cannot replicate for others at this time - called Allspeak."

              2016-04-21 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you stop using it, so I can hear what you're actually saying?"

              2016-04-21 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yes."  Ahem.  "This is a sentence in Asgardian, which is self-referential and exhibits most of the phonemes."

              2016-04-21 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks utterly enraptured. "This is a sentence in Asgardian, which is self-referential and exhibits most of the phonemes." Yes?

              2016-04-21 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Yes, you got it right."

              2016-04-21 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. I am convinced that you are a traveller from a far-away realm, because your language does not seem to have a common root with ours and is not one that would be created by someone familiar with ours and trying to make one up. How are you stranded here? How did you find yourself inside our camp, specifically? And neutral between which parties? Would this be grammatical? "This is a sentence in Asgardian."



              2016-04-21 01:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes, that is grammatical.  I do not know exactly how I came to be stranded here; I was intended to arrive somewhere else, and with a companion who did not land with me.  Possibilities include a broken artifice, sabotage, duplicitous or even murderous intentions, etcetera; at any rate, rescue does not seem forthcoming but I have not been murdered in the process, so here I am.  I came here to talk to you because the principal parties between whom I am neutral are you and your cousins and it seemed time to hear your side of things."

              2016-04-21 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's Asgardian for 'short' or 'brief'?" When she tells him, he goes on, "Which of these are grammatical? This is a short sentence in Asgardian. This is short a sentence in Asgardian. This is a sentence in short Asgardian. He motions at one of the men, who starts taking notes. "I have no cousins and the only war I'm on any side of is the war against the Enemy, who draws his strength from the neutrality of his brethren the Valar; therefore I think poorly on neutrality, but commend it as the appropriate stance on the disagreement between me and the cousins I don't have."

              2016-04-21 01:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "The first is correct.  The Enemy, and for that matter the other Valar, have not come off remotely well or deserving of my neutrality from the descriptions I have received.  I did not see a family tree and cannot literally comment on whether you have cousins, but was not sure how else to collectively refer to them."

              2016-04-21 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is a sentence short in Asgardian? This sentence is in Asgardian? My father remarried; his children by his second wife think of themselves as my family."

              2016-04-21 01:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The former is incorrect and the latter correct.  And yes, you have correctly identified who I was speaking of.  Is there no shorter term than 'your father's children by his second wife' which conveniently identifies them to you?"

              2016-04-21 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "None that seem...neutral."

              2016-04-21 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "An obstacle," she acknowledges.  "Oh well.  I am puzzled that your priority is my language and not my interesting magical powers."

              2016-04-21 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did he neglect to tell you where we grew up? The paradise of the Valar is very carefully and actively cultivated; I have seen many the exercise of power but heard only two languages spoken, and I find magic less interesting than speech. Did you know that when our people arose by Cuivienen and first invented words for the things we saw, we called ourselves "Quendi"? It means 'speakers', or arguably 'namers'. Thus the language. Quenya. The Valar renamed us. They told us we were the Eldar, "people of the stars", because we'd been born under the constellations created by Varda Elentarí, Vala of starlight. They told us that we loved starlight more than speech and loved Varda best of all the Valar, for her gift to us. It was true by the time I heard the story, but I always wondered if it was true when they gifted us the name."

              2016-04-21 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't think I have heard any stories about the Valar that make them sound good," remarks Loki, "which is a terrible track record for divine beings."

              2016-04-21 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can manage one, if you desire to hear it."

              2016-04-21 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I confess to curiosity."

              2016-04-21 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My third child was born when the first was already renowned all over Valinor for the ease with which he threw himself into challenging problems - the infrastructure, the water rights, expectations of access to light in buildings of the older quarter of town, anything the King my father threw at him - and solved them, leaving everyone satisfied. The second was already being called the most gifted musician that Aman would ever know, and while I don't think - " he smiles at one of the men present at the table "he truly grew into the title until a few decades later, they were correct in identifying the potential.

My third son couldn't read. I tried to redesign the letters for him so they didn't flip in his vision while he tried to decipher them, but that might have been a mistake; he eventually attained proficiency in our private alphabet, but no one wrote it but the two of us, and he was even worse at the widely-known one. He did not have a particular talent for gem cutting, which was my fascination of the time, and he did not enjoy diplomacy, and he was merely typical at music. He was desperately unhappy and it was an unhappiness I recognized but could not cure, because my cure for myself had been to become the best at everything.

One day Oromë, Vala of the Hunt, came by our door and asked Tyelcormo to go out riding with him. They did not come back for three days, during which Tyelcormo's parents fretted, and when he did he knew the name of every plant in our forest, and could build a bow from scratch and explain to me the mechanics that made it work, and if he did not make an Elven friend for many centuries later he had the Valar as companions, and he was happy, and now he knows enough to make a way for us in this world. The Valar love the world, and they are not begrudging of their knowledge of it."

He leans back in his chair and coughs, several times, painfully. "They have absolutely no business ruling it."

              2016-04-21 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That is a nice story.  They would make, perhaps, good neighbors, but I agree with you that they are unfit rulers."

              2016-04-21 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "'This is a sentence? This is in Asgardian?' What are your magic powers?"

              2016-04-21 02:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Both are grammatical.  They are several; for example, I have healing magic."

              2016-04-21 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is a sentence in Quenya? False, obviously, but is it grammatical? I have a low opinion of healing magic, though perhaps yours works differently than ours."

That is, rather steadfastly, his only reaction, but several of the other men around the table stir rather violently.

              2016-04-21 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "It is grammatical.  And, yes, differently; I invented the spell myself in a way unique even among the sorcerers of my world."

              2016-04-21 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Now he looks intrigued. "How do you invent spells?"

At this point one of the others looks about to actually say something, and has to forcibly swallow it down.

              2016-04-21 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Tediously.  Using a sort of magical alphabet imprinted in my mind by a dangerous artifact when I was a child and working up from there."

              2016-04-21 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ooooh! What makes it an alphabet, do the symbols correspond to phonemes? Could it be spoken?"

              2016-04-21 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "There were no symbols, just - concepts.  I invented symbols for them so I could write notes of it but no corresponding pronunciations exist."

              2016-04-21 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you give an example?"

              2016-04-21 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Of the symbols I invented?"

              2016-04-21 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, or how spells are invented from them. What's Asgardian for "house"?"

              2016-04-21 02:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "House."  She illusions up all of her symbols in neat rows in the air beside her.  "My alphabet; mind it was only ever intended for personal use and invented by a young child."

              2016-04-21 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is a house? This house is Asgardian? This Asgardian house is small? Those are very nice. Are there structural roles in the language that are only served by certain letters?"

              2016-04-21 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "All are grammatical but the second and third are - unidiomatic.  The magical language is very different from an ordinary language and I do not think many of your expectations about it will hold; I could get technical about what these symbols do do, but it is not what letters do."

              2016-04-21 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please do."

              2016-04-21 02:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Your priorities are extremely odd and I do not wish to spend the next several years attempting to explain concepts I know by magical fiat and have never previously attempted to discuss with another soul."

              2016-04-21 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He leans back. "If you have a specific request you should make it, rather than expecting I will guess it."

              2016-04-21 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "The people of the inconvenient phrase," Loki says, "are at least making a convincing show of being willing to leave you and yours alone if left likewise, and I would like to request the reverse, as wars are unpleasant."

              2016-04-21 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have no desire to interact with any of them ever again."

              2016-04-21 02:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That's promising.  Are all your people agreed on that?"

              2016-04-21 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All of my people are loyal to me."

              2016-04-21 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "So I've been told."

              2016-04-21 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have my oath," he says, very deliberately and carefully, "that neither I, nor any of mine, will harm any person in this land who does not serve the Enemy, threaten us, or withhold a Silmaril, nor permit harm to come to them if it can be averted without significant risk to our own lives."

              2016-04-21 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Oh," says Loki.  "Excellent.  I was expecting this to be much more difficult."  She has little paper on her person and has been using it only very sparingly, but she pulls out her notebook and takes down the exact words, as they might matter.

              2016-04-21 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," he says wearily, "your error was to talk to them about me. I am grateful you did at least come speak with me also."

              2016-04-21 02:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I could not help where I landed, but I could refrain from immediately siding affirmatively with either of you," she shrugs.

              2016-04-21 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is that all you desire of me? We've found time to be swift-moving in these lands, and I have little of it left. I'd rather not spent it with strangers."

              2016-04-21 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"How little?"

              2016-04-21 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know. This sort of injury is not known to our people, and while several of them offered to go out and suffer it so we'd have more information I...forbade that."

              2016-04-21 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Of course," she murmurs.  "But how long have you had it?"

              2016-04-21 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nearly a year now. At first I could move; now I can't. At first I could eat; I have not been able to for several months."

              2016-04-21 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well.  It probably won't accelerate suddenly.

"I will likely be back soon," she says, "but I will take no more of your time today if you have no further questions."

              2016-04-21 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have, and had, hundreds; you made it clear they were uninteresting to you."

              2016-04-21 03:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "When I come back I will supply more Asgardian vocabulary words.  It is the sorcery I am worried would be too much of a distraction.  Be as comfortable as you can," she adds, and she turns to go.

              2016-04-21 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did you write that down?" he asks one of the other men as she leaves. "Ask: Be as small as you can? Be as Asgardian as you can? Be as small as this house?"

              2016-04-21 03:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki can't help but giggle.  "I have been told to be as Asgardian as I can for, I hope, the last time," she says.

And then she turns into an invisible bird and flies away.

              2016-04-21 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she sees them they're in the middle of a fight.

The orcs had been hiding in the dense brush of these foothills, and waiting to attack until the weary host was in their midst; then more of them came pouring in, tens of thousands of them, and the front of the host was overwhelmed and desperately trying to back up into the middle of the host, which was desperately trying to protect the supplies and children.

              2016-04-21 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    

Oh for fuck's sake.

Loki blinds and deafens every orc she can see, blobs of darkness and silence to follow their eyes and ears, and she changes midair to land Lævateinn-first in the front and scythe through the orcs.

              2016-04-21 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This kills a lot of orcs.

              2016-04-21 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    It will keep doing that until there is no more fight.  She can wield Lævateinn with enough strength to decapitate an orc even if the thing is long enough to do ten at a time, with the right shape of handle and a firm grip.  She clears swaths of them, working her way outward from the host, not bending to tap but twisting to kick downed elves and see if she can get them up again.

              2016-04-21 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The orcs break and run pretty quickly, either because blinded and deafened or because they can see that the enemy has manifested these powers, and the battle does not last much longer.

              2016-04-21 03:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Loki's instinct honed over battles with frost giants, strategy lessons, long-running sparring games in the field, is to chase them -

              2016-04-21 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't," Findekáno says when she bounds past him, "The Enemy breeds them. Thousands are born every month. If you want to help, heal,"

              2016-04-21 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Right.  She can do that, now, like she should always have been able.

She snarls at the departing orcs but turns and shrinks her weapon and runs for the wounded to dance from body to body.

              2016-04-21 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're new to battle, but excellent at logistics. He has a count of the fallen (very few; it takes a great deal to kill an Elf outright, and the fight didn't last long) and of the wounded, has the enemy cleared off the path, and has the host moving forward again by the time she is done.

              2016-04-21 03:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She falls into step with him when everyone is healed or past it.

              2016-04-21 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. Again. We'd have won, but that was a hell of a lot faster. And if word gets around, perhaps we can make it through the mountains fearing only natural disasters."

              2016-04-21 03:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Your opinion on whether they should go blind and deaf indefinitely or recover their senses?"

              2016-04-21 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. "I assume Melkor or the other orcs will kill them if they can't function. So I suppose it's an efficient way to take out a lot more of them, although a bit ...slower than I'd like."

              2016-04-21 03:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Well, I doubt I can speed it up by giving them their sight and hearing back."

              2016-04-21 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I don't think I'd realized until a moment ago that you could kill every single one of us if you wanted to."

              2016-04-21 03:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well," she says, "I don't."

              2016-04-21 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, obviously. But your world has a lot of Asgardians, and an unknown mechanism by which any of them can be thrown into ours."

              2016-04-21 03:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, for one thing when I'm using sorcery I am certainly no worse than the third best warrior in the realm, possibly first, I haven't used sorcery in combat enough to be sure; and for another I think the typical Asgardian warrior would take with alacrity to being aimed at orcs instead.  And for a third I doubt that if I were supposed to be banished here I should expect company or that if I were not they would use the Bifrost again before discovering its problem."

              2016-04-21 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you, that is reassuring. How did your expedition to the lake go?"

              2016-04-21 03:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Better than I expected, although I was surprised that half of my conversation with the fellow I am presuming was Fëanor was him attempting to learn Asgardian."

              2016-04-21 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanor invented our writing system, is the only Elf to speak the language of the Valar, and ran the linguistics guild until he'd managed to generate so much political drama that it collapsed under its own weight and now we have three linguistics guilds. Most of what they publish is articles about the shibboleths that have arisen among members of the linguistics guilds. I didn't share that because it seems unlikely to either kill us or save us."

              2016-04-21 03:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "So it was definitely Fëanor, then.  Anyway, I have from him an oath, the exact words of which I wrote down -"  She pulls her notebook from her pocket and reads it to Findekáno.

              2016-04-21 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's literally never going to learn, is he? You let him do that?"

              2016-04-21 03:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Let him do what?  He didn't pause to solicit permission."

              2016-04-21 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oaths. Are a really really bad idea in general, but particularly if you have an enemy. All I'd have to do, should I wish him ill, is figure out how to orchestrate a situation where he has no choice but to kill us but we're not technically doing things in those three categories - for example, let's say I'm going to murder a random child who isn't one of Fëanor's people. I'm not the Enemy, threatening him, or going after the bloody jewelry, so he's sworn not to harm me; he's also sworn to protect the kid if there's a way for him to do so that doesn't threaten his life. Boom, broken Oath, horrible fate. Giving your sworn word is giving people strings to play you by. He knows that. That's reckless even for him."

              2016-04-21 03:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well.  Then it does not speak of good judgment on his part, but it may well serve your less malicious purposes as well as your hypothetical child-murdering ones.  If you are that certain he'll abide by the oath you should feel quite safe settling away from his people and ignoring them and concentrating on defending against orcs and building up your own infrastructure, shouldn't you?"

              2016-04-21 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I like the fabric of the universe and wish he'd stop calling on it to bind him, even to bind him to bother me less. But yes, it does mean we can settle and ignore them. No luck on getting our stolen property back?"

              2016-04-21 03:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Seemed impolitic at the time but if you name specific articles maybe I can trade him an Asgardian dictionary; I did say I would go back."

              2016-04-21 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The major concern is the horses. Cavalry make a war like this a lot easier, and even a few of them would mean we could communicate reasonably quickly across significant distances. There're also precision tools for crafting - hard to make unless you already have them - a few strains of grain and legumes from Valinor that I doubt grow here, and sentimental items - tapestries and so forth."

              2016-04-21 04:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  "I can probably only offer to go through a dictionary and translate all of the words in it into Asgardian the once, so something more itemized might have ideal results - I have the impression he would prefer to pretend the entire trade is a matter of my personally wishing to carry off some items and not have to guess what you would want.   ...On the fabric of the universe, I hope but do not expect you spoke hyperbolically?  Oaths do not do that at home."

              2016-04-21 10:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He'd probably be equally interested in the illusions, for what that's worth. Though if he figures out how to duplicate them that has genuine combat applications, while the language is of purely academic interest. Until you build your Bifrost."

              2016-04-21 14:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Actually, the more I think about it the more design flaws I detect in the Bifrost's basic concept.  I will probably just learn to teleport."

              2016-04-21 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even better. In the sense that it puts a limit on the scope of my uncle's ambitious - though I don't think he is ambitious, exactly, not in the sense of being a threat to other worlds. There are people I'd accuse of that, but they're less impulsive."

              2016-04-21 14:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Anyway, learning Asgardian is almost completely practically useless because Allspeak is customary for everyone in the speaking population, so I'm not sure even a Bifrost would make it more than academically useful for anyone.  Anyway.  The oaths?  The fabric of the universe?"

              2016-04-21 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oaths chain the will of the speaker, they don't just commit him. And since we don't have free will in the first place - we're Eru's creations, we're designed to play our part in his song - chaining our will isn't robbing our later selves of their free choice, it's pulling on the threads, sort of, of the fated arc of history. I think that's precisely why he does it." He hesitates. "That's how the Doom acts, as well."

              2016-04-21 14:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

"You don't have free will.  What does that - mean?  Why is it even a concept you have if none of you have it?"

              2016-04-21 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Men have it. It's sort of the essential difference between us. You should probably know - almost all of this isn't reliable, because it was Melkor who explained the metaphysics of it all to us, and while he could not have lied he could have, and did, choose his words to misguide us. But Manwë confirmed that none of it was false.

The Eldar are bound to Arda for as long as it endures, and we cannot reject the creator or turn to the Enemy, though we can serve him by accident or resent them as a child resents her parents. And our fates are already decided, though most people prefer not to know them. Some of us have reliable foresight, which is only possible because everything is already settled. Men can do all of those things, because they're more like visitors to creation, and no one knows where they go when they die. You - I don't know. I'm guessing you have free will, because no one foresaw you."

              2016-04-21 14:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I should hope I have!  Anyway, if some of the people of the world have free will and some of you haven't how can the fates of the latter be decided?  Mightn't someone with the commodity walk by and change it all?"

              2016-04-21 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe. I think our fates are mostly too large and broadly drawn for Men to change - they have very short lives, like rabbits. Even if rabbits had free will it wouldn't change the world much, would it?"

              2016-04-21 14:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It would depend very much on the ambitions of the rabbit.  How long do they live?"

              2016-04-21 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Men? Fifty, sixty years, a century on the long end."

              2016-04-21 14:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, like Midgardians."

              2016-04-21 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do they? So they're having the unwanted children while still children themselves?"

              2016-04-21 14:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "They are considered adults somewhere between the ages of twelve and twenty, depending on the culture, and grow accordingly."

              2016-04-21 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But there's just - no matter how quickly you grow, you can't be an adult at twelve or at twenty. You haven't had time to learn enough, you haven't had time to develop enough understanding of people, you don't have enough practice with coping -"

              2016-04-21 14:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, there were immature adult Midgardians, to be sure.  But we have seen that there are immature adult elves as well, and Asgardians too.  To be sure, the Midgardians skip a lot of things.  Most of them are not very well-rounded and those who aren't highborn are more likely to be illiterate than not and so on."

              2016-04-21 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shrugs. "The Teleri mostly don't read. Writing is a new invention, and Fëanor's invention, so they can't be bothered. I'm more thinking that no one could possibly parent at twenty. That's one of the most demanding tasks out there, and you hurt other people so badly if you try it and aren't up for it."

              2016-04-21 14:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well.  My mother was not twenty when she had her children, and yet I have seen Midgardian parents I might have preferred.  They vary."

              2016-04-21 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your mother sounds dreadful," he agrees readily. "And Fëanor had seven children, sp - speaking of which, did any of them happen to be around when you dropped in?"

              2016-04-21 14:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Only one of the people who was in the room introduced himself.  Curufinwë.  Or I could conjure an illusion of the faces."

              2016-04-21 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you wouldn't mind."

              2016-04-21 14:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    So, less Fëanor, she produces images of who she met.

              2016-04-21 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Macalaurë. Curufinwë. Carnistir. Pityafinwë. They look unhappy," he says with some satisfaction. "Thank you."

              2016-04-21 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I cannot take the blame for their mood."

              2016-04-21 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I assume it originates in our arrival. Having someone you wanted dead show up alive is probably mildly stressful. Perhaps it'll make them reconsider trying to kill people who inconvenience them. Though I suppose it could just make them be more thorough when they do."

              2016-04-21 15:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I do not think that is why, either."

              2016-04-21 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks at her expectantly.

              2016-04-21 15:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I think Fëanor is dying.  He is not doing it quickly enough that I had to make a snap decision before coming back to mention it."

              2016-04-21 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "No way."

              2016-04-21 15:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She makes an illusion.

              2016-04-21 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stares at it silently for a while."Well. That's why he gave you an oath not to hurt us, then. Less that can go wrong with a promise not to kill people when you can no longer stand or draw a bow."

              2016-04-21 15:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "He made it on behalf of his people as well.  Although perhaps he expects it to expire on his death."

              2016-04-21 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They won't be his people if he dies, they'll be Maitimo's. Who probably won't go around killing people but certainly won't swear not to."

              2016-04-21 15:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    

"I mentioned that I have healing magic.  He did not ask for it.  Some of the others looked like they might have done, but - they did not either."

              2016-04-21 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Miriel."

              2016-04-21 15:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "What about her?"

              2016-04-21 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar have powerful healing magic, obviously. They can treat everything short of death in an instant and even death is barely an inconvenience. When she got - whatever she got - the first thing they did was take her to Lórien, the gardens of the Vala of healing, and try fixing her. Fëanor practically grew up there. In the hearing about the King's remarriage, the Valar debated it and concluded that Miriel was selfish, evil, cruel, and manipulative for not accepting their treatment. Fëanor did not and still doesn't see it that way.

If he knew you and trusted you and some of his people had asked your aid and benefitted from it, he might be willing to discuss it. He doesn't. And his association with healing is with the Valar using their powers to assert how indebted to them we are, and treating his mother - less than ideally."


              2016-04-21 15:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well," says Loki.  "I can go back, ingratiate myself to his people with other, lesser injuries, and see if he will accept my help, keeping you under the protection of his oath.  I can not do that.  I could, I suppose, go and look for some Men and live among them instead and be assured that their generations will pass quickly enough that if I delay a succession or prolong a political mess at least it will be history in a century.  And that no one I meet is operating under some sort of inexorable fate imposed by a sadistic creator which I may or may not be able to ameliorate however I try."

              2016-04-21 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why would you fix him? He deserves to die. And if your concern is how to accomplish the most, that's obviously by defeating the Enemy; our family politics are engrossing but don't really matter in the grand scheme of things. And Melkor's defeat is fated, and not supposed to come by our hands, so even if lots of things are fixed that may be up to you."

              2016-04-21 15:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes, I suppose I could also go and flood his fortress with illusory light and see if I can kill him before he kills me.  Refreshingly unambiguous and exactly the sort of problem I was always brought up to solve."

              2016-04-21 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or you could teach us to fight, and then do that with an army at your back. We're not useless, you know, even if we're inexperienced at murdering things."

              2016-04-21 15:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And then your grudges fester and you continue to have those skills when it occurs to you that you might like to go steal your things back from Fëanor's people, put into practice your opinions about who deserves to die..."

              2016-04-21 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're going to learn to fight. We're going to do it whether we have your aid or not, because this is a dangerous land and we need to be able to defend ourselves. My father's been planning drills for as soon as everyone's recovered physically from the ice. I am sure you have a great wealth of cultural knowledge of fighting that it would take us a thousand years to arrive at on our own, but you can't prevent a war indefinitely by keeping us incompetent at it."

              2016-04-21 15:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I understand that.  But I can save myself the heartache.  Have more time in my day to work on spells.  I am well accustomed to mourning strangers and have yet to need to mourn friends."

              2016-04-21 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. I think we're planning to camp here, though you can go on ahead if you've decided you don't want to get attached to us."

              2016-04-21 15:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "I may as well stay for now, in case orcs come back, to reinforce the idea that you have orc-blinding powers," she sighs.  It is probably inconsistent to find Fëanor's priorities ridiculous and simultaneously consider the prospect of someone whose primary interest in her is linguistic soothing.

              2016-04-21 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts setting up a tent. "Maitimo wasn't present."

              2016-04-21 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She helps.  "Not in the room, anyway."

              2016-04-21 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe managing their actual logistics. If they have a fortress safely back from the Enemy's and reliable access to food and water and scouts that noticed us almost immediately, Fëanor's not the one making the day-to-day decisions."

              2016-04-21 15:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I think he may be too ill to focus on anything less interesting than foreign vocabulary for much of the time."

              2016-04-21 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I almost feel badly for my cousins. Watching people you care about slowly die and knowing there is absolutely nothing you can do kind of sucks. If only they'd learned that earlier."

              2016-04-21 15:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki is silent.

              2016-04-21 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you sharing with my sister again? Now that we're out of the Ice I suppose we can stop with the extremely rigid access-to-shelter schedules."

              2016-04-21 15:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I might sleep outside now that it's not snowing."

              2016-04-21 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Alright. Want my bedroll? I don't really need it - we used to go mountain climbing a great deal, this is practically like home."

              2016-04-21 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If you don't want it," she shrugs.

              2016-04-21 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He tosses it to her. "Night. Are the stars the same as at your home?"

              2016-04-21 15:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Catch.  She shakes her head.  "They're different everywhere.  Good night."

And she finds somewhere to unroll the roll and secure her irreplaceable weapon and watch the foreign stars and sleep.

              2016-04-21 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Two mountain ranges away from a chance to start over. 

He should be thinking about that, but instead he does something very stupid.

The range of osanwë is a few hundred miles if you know someone well, and they're paying attention.

Hey, he thinks. I know you know I'm here.

He doesn't get an answer.

              2016-04-21 16:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki is ignorant of this.  She sleeps.  She dreams.  She murmurs to herself.

She wakes when the sun rises.  She rolls up Findekáno's bedroll and goes to return it.

              2016-04-21 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's planning their route with Irissë and a few other people. "Morning. We're thinking about where we want to settle, any preferences?"

              2016-04-21 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Close enough to the source of whichever river to easily defend it if the orcs get the bright idea to poison your water, but not so close that there's not enough streams joined up to irrigate whatever you manage to grow.  If I were you I'd find out what the Men grow and ask them for some of that."

              2016-04-21 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone looks slightly startled. "Men don't have agriculture," Findekáno says, "it requires light, which until recently wasn't available, and also centuries of trial-and-error. And they die."

              2016-04-21 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "There are plants here, however disorganized their cultivation; find out what the Men have been eating and where the things keep their seeds as opposed to guessing and finding that you have discovered a poisonous berry.  Is my advice, based on the plant life of worlds which have always have suns, which may be completely incorrect and which you may ignore if you like.  I am planning to try my luck at fishing for my breakfast and then fly back to your cousins."

              2016-04-21 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, yes, we definitely should get in touch with the locals," he says, "both because they may know what to eat and because they may have opinions about where it'll be acceptable for us to settle. This valley looks beautiful, but for precisely that reason there may already be people there."

"Do we have any indication that Endorë's native population is still alive?" asks one of the strangers, a blond Elf with spiky hair.

"Well, Fëanor's people are not only alive but seem to have fairly free movement in their region; therefore other people probably survived, they'd have known the lay of the land even better. Fëanor's host may have scuttled the possibility of diplomatic first contact, though, depending how they went about it."

"All the more reason to reach out."

"Yes, I think so. Loki, you didn't happen to run into anyone else while visiting?"

              2016-04-21 16:23

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I was traveling by air," she points out.  "However, they did not immediately react with bewilderment to my appearance before I introduced myself, so they may have encountered natives with round ears and other cosmetic distinctions before and do not find it remarkable that one might visit them."

              2016-04-21 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That might explain what Maitimo's doing and why he's not with the rest of them," Findekáno says.

"He's not?"

"Are you two speaking?"

"No," he says. "Though I think I'd talk, if I saw him. Fëanor's dying."

"Good," one of the strangers says rather fervently. 

"Just, maybe," Findekáno says, "but not particularly good. Anyway, not our concern. Hunting down the locals is probably a bad way to open relations, but waiting for them to come to us seems awfully reactive. Loki, let us know if you see anyone?"

              2016-04-21 16:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I will probably bounce around between populations a lot for the immediate future and will tell you anything I learn that does not seem like an obviously bad idea to tell you."

              2016-04-21 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Alright. Have fun." And they turn back to their planning.

              2016-04-21 16:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki flies to a river.  She looks to see if any fish are swimming by that look sized and composed in a breakfastlike fashion.

              2016-04-21 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are fish in the river.

              2016-04-21 16:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Now there is one less fish in the river and one on the end of her spear.  She starts a fire, blackens the scales until they'll fall away under her fingers, and eats it.

To the Fëanorians.

              2016-04-21 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Their camp is a little less frantic today. The guards are playing some kind of game with gemstones as stakes; a few people are fishing in the nearby lake.

              2016-04-21 17:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Does there seem to be anyone besides Fëanor personally who could benefit from healing...?

              2016-04-21 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They definitely have some injured people, though no one who looks critically so. Old scars, presumably from the same battle that so badly injured Fëanor.

              2016-04-21 17:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She can do scars, but...

Well.

She heads back to the area where Fëanor and his - advisers, minions, offspring, whatever they are - were found.  Maybe Maitimo is around today.

              2016-04-21 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    One of the men who she recognizes, but who didn't introduce himself, is speaking with a few people outside the building where she met Fëanor.

              2016-04-21 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She shows herself a little farther away than what she's accustomed to being conversation-joining distance and loiters conspicuously.

              2016-04-21 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They notice her. The people she doesn't recognize jump.

"It's all right," he says, not in Quenya, "she is known to us and not of the Enemy."

"With respect," one of the strangers says "you don't know the Enemy." He's drawn a knife.

              2016-04-21 17:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Good morning to you too," says Loki.  "Do I need to demonstrate my language again or does that only work with Fëanor?  I seem to keep needing to prove it; what else can't the Enemy do?  Dance?"

              2016-04-21 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Enemy can dance," the stranger says.

The probably-a-son-of-Fëanor winces. "Loki Odinsdottir, right? We would appreciate it if you approached this camp from outside its walls. Many people here have lived through decades of fearing there's an orc in every shadow behind them."


              2016-04-21 17:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I'll bear that in mind in the future."

              2016-04-21 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The strangers still look hostile. "How many of them are there?" one of them asks the Fëanorian.

"So far we've only met the one."

              2016-04-21 17:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I came alone.  I was supposed to wind up in a different realm and with a friend; instead I am here without him."

              2016-04-21 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you want to rest after the journey," the one who recognizes her says, "I'll have some time to speak this afternoon."

"Oh, you'll have some time now," one of the others murmurs. "We're leaving."

His face goes rather determinedly blank for a second; then he smiles. "I understand. It's my sincere hope that we can discuss this in a location that's more comfortable for you at some later time."

They both ignore that, their eyes still warily on Loki.

              2016-04-21 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I apologize for discomfiting you."

              2016-04-21 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a minute they turn and leave. He unhappily watches them go. "How can I help you, Loki Odinsdottir?"

              2016-04-21 17:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I'm sorry about that, I didn't mean to frighten anyone.  I have no very detailed agenda, but I was surprised yesterday when I mentioned healing magic and no applications for it were suggested."

              2016-04-21 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How does it work, exactly?"

              2016-04-21 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I touch someone and cast a spell - or myself, if you'd like to see it in action and have no injured willing to risk it - and then the subject is healed."

              2016-04-21 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How long does this process typically take? What are the limits of what you can heal? Could you heal an orc, for example, of the torments that we think create them out of Elven souls?"

              2016-04-21 17:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "It's nearly instant and intended to cover physical ailments short of death.  I have not tried it on an orc but... should make the experiment; I will capture the next one I see if you don't have one on hand.  I cannot affect psychological damage, though."

              2016-04-21 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then it may do nothing. We don't take prisoners; we could try one if that would be useful to you." He stands up. "My father is dying, but you are obviously already aware of that."

              2016-04-21 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I was surprised he didn't ask, but the inconveniently phrased suggest he has a fraught history with healing magic."

              2016-04-21 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you walk in and say to him 'I'd like to tell you more about the language, and also shake your hand, but there's a chance that shaking your hand will cure some or all of your physical injuries, because I have healing powers,' I think he'd shake your hand. If you say 'I can save you', no."

              2016-04-21 17:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "The healing powers are voluntary.  I do not heal everyone I happen to come into contact with whether I mean to or not."

              2016-04-21 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would not technically make my above statement false, would it?" He sits down and gestures at the space across from him. "We discussed it after you left. I think he might ask, given enough time, or he might not wake up - he sleeps for twenty or so hours of the day, these days - and then if we acted on his behalf he'd be grateful, later."

              2016-04-21 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She sits.  "Opinions are divided on whether I should heal him even if invited to do so; but apparently oaths in this realm are very serious and whether it was wise of him to make one or not it seemed well-worded to protect the peace, and will, if I understand it, expire entirely if he dies and Maitimo leads your people."

              2016-04-21 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He flinches. "Yes, the King who would succeed my father would not be bound by my father's promises. It won't be Maitimo, though. Opinions are divided? Among my cousins? That suggests far more charity towards us than I'd have expected them to harbor."

              2016-04-21 17:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have been aggressively preaching charity.  Why not Maitimo, has something changed?"

              2016-04-21 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, he's dead." He goes silent for a moment. "We hope."

              2016-04-21 17:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "You hope?"

              2016-04-21 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He was taken prisoner by the enemy over a year ago. There is no conceivable avenue by which we can rescue him, and we have explored quite literally hundreds. The best possible outcome is that the Enemy has a shorter attention span that we'd expect and is already done torturing him to death."

              2016-04-21 17:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "The avenues of rescue are untenable because...?"

              2016-04-21 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Angband is very deep in the mountains, under magical cover, swarming with orcs, and very large. We don't know where they're holding him, if they're holding him. The locals have on occasion attempted rescues of enslaved family members, and every one of those rescue operations has ended with more people captured. The Enemy is a Vala and we're not strong enough yet to face him."

              2016-04-21 17:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    





"I am a warrior sorceress from a people better acquainted with war than yours, better armed, better armored, better practiced.  I do not know exactly how terrifying a Vala is in combat but it is not impossible that what seems insurmountable even to groups of your people might be doable for me."

              2016-04-21 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, you're welcome to give it a go. Look for the prisoner with the red hair.



 I don't know anything about you, but I am not prepared to be hopeful."

              2016-04-21 17:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Which seems like it might impair your ability to tell me much about the likely political impact of the rescue," she says dryly.

              2016-04-21 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You'll only do it if it's politically useful? It's all right for my brother to be tortured, if that happens to make my cousins feel like justice has been done?"

              2016-04-21 18:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "All right?  No.  Nothing would make torture all right and nearly as few situations make death all right.  But I am not omnipotent and I must juggle many things I could be doing.  I could be training armies to fend off orcs.  I could be working on a spell to get home and travel to other realms which may need help more than yours, or for more people, or in some more efficiently deliverable way.  I could be learning about the Men and seeing if they have any needs as great as yours and less fraught.  I must put these things in some sensible order or I will sit, paralyzed."

              2016-04-21 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "That I relate to. If Maitimo could recover, he'd be very good at pursuing any or all of those ends; I don't even know if recovery is possible, after what's been done, and I don't think you can rescue him, you'll probably just die. Do something safer."

              2016-04-21 18:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I will probably want to look at the Enemy's fortress to make my own assessment, but I need not do so conspicuously or immediately," she says.

              2016-04-21 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can give you all the information we have about the Enemy, and depending on what you're intending to do I might be able to loan you a palantir. Those are all worthy ends, and at least some of them might be advanced by it." He hesitates. "And it sounds like healing my father wouldn't take long or distract from any of those priorities; why not do that now?"

              2016-04-21 18:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "In addition to needing to order my options by how safe they are and how much good they might do and how emotionally appealing they are - I need to consider the possibility that some things I might try will make something worse.  Fëanor is a charming conversationalist and I imagine if we'd met in a better circumstance I would want to be his friend, but you can imagine what I have heard and - have not directly contradicted any of it."

              2016-04-21 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I doubt they told you any lies."

              2016-04-21 18:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I would be entirely delighted," she says, "for Fëanor to spend the rest of eternity studying languages as they morph around him, inventing alphabets and artifacts and arcany.  I am simply aware that I cannot guarantee this is what he would do with restored health."

              2016-04-21 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, it's not. It's also not what we're going to do if he dies. There's an Enemy right there, torturing and killing innocent people. I'm sure you'd feel better about helping a society of intellectual pacifists, but we came here to stop him and that's what we're going to do."

              2016-04-21 18:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "It's not your war effort against the Enemy that has me concerned.  Well, I suppose there might be a problem if it turns out I can cure orcs and they resent attacks on their uncured relatives, but that's rather farfetched.  But however well I have preached charity to your cousins, they needed it preached for a reason, their resentment was not random, and I do not know what further provocations might be imagined in the millennia to come."

              2016-04-21 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Melkor played us all. If he were dead, I really can't imagine we'd end up at odds."

              2016-04-21 18:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Why would it have to be him in particular?"

              2016-04-21 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The years in Valinor were longer than the years in the Outer Lands, and the passage of time odd, so this is imprecise, but - my father and his half-brother made it through the first fifteen hundred years of their lives as friendly acquaintances. My father found it painful that he could not be the loving big brother the King wanted him to be, and his half-siblings found it painful that he did not love them, but they could spend a week traveling together without coming to blows or even particularly sharp words, and they respected each other. 

Melkor arranged evidence - false evidence - that my uncle was trying to persuade the King to disown my father, and evidence that my father was trying to persuade the King to exile his second wife and her children. They both disbelieved it. They took six hundred years of careful lies on Melkor's part to start mistrusting each other. It was another two hundred after that before it devolved to the point where my uncle demanded before the full court of Tirion that the King disinherit my father, and my father responded by pulling a sword on him.

It wouldn't have happened otherwise. It is not organically going to happen again."

              2016-04-21 18:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Even now that there are old wounds to reopen?"

              2016-04-21 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't have any grievances with them. Are they going to attack us?"

              2016-04-21 18:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't think so, but they want me to train them in combat and I've been reluctant so if they meant to they'd have every incentive to mislead me.  Also, they want some items currently in your possession and I don't know how many of them I can retrieve by offering to translate a dictionary into Asgardian."

              2016-04-21 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fix my father, and I'll figure out how to get you everything."

              2016-04-21 18:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I haven't even listed the things.  For all you know they've cooked up a desire to possess a Silmaril."

              2016-04-21 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't have the Silmarils, Melkor does. And I imagine they want everything on the boats that was theirs, which is reasonable but will be in some cases very difficult and in some cases unwise if they're still inclined to attack us afterwards."

              2016-04-21 18:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "And you think you can accomplish this for me even if Fëanor is once again awake most of each day and may conceive some objection, even if I come here next week with Maitimo in tow...?"

              2016-04-21 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I tell him I gave my word, he'll be annoyed with me but he certainly won't put me in a position of being unable to honor it."

              2016-04-21 18:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I am," she says, "very tempted.  Do you mind if I go and convey this idea to your cousins in case they have awful things to say about your honesty or something like that?"

              2016-04-21 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please appear outside the walls when you return.We've been trying to negotiate with that community for months and I have no idea when they'll be willing to sit down with me again."

              2016-04-21 18:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I am very sorry about that.  Do you also want me to walk out past the walls to leave?"

              2016-04-21 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, then the guards will just panic over the fact they didn't see you enter. Travel safely."

              2016-04-21 18:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Nod.  "I should be back in a couple hours if I don't see any orcs."

And she vanishes-changes-flies.

              2016-04-21 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The other host is hiking again when she catches up with them.

              2016-04-21 18:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She alights near Findekáno.  "Maglor," she says, "offers me his word that you will have all your stolen possessions if I heal his father.  Your opinion?"

              2016-04-21 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh," he says. "They're doing the thing where they patch around Fëanor's glaring shortcomings by committing themselves to some course he doesn't approve but that's good for him, and trusting that he'll forgive them. Maitimo tried that for a while. It doesn't work forever, though if Maitimo and Macalaurë are tag-teaming on it it might last a little longer.

 If he said that, he means it. Is that your question?"

              2016-04-21 18:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I was already tempted to keep Fëanor's oath in force and am asking if there are hidden pitfalls I would not see now that this wrinkle has been added.  ...And Maitimo is not a factor."

              2016-04-21 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If my uncle named Curufinwë as his heir then you should definitely keep him alive, that'd be a disaster. Maitimo's not in a position to help you? Why not, what's happened?"

              2016-04-21 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "The Enemy has him.  Or had him; they are hoping he is dead."

              2016-04-21 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Panic distress anguish grief have to get the osanwë under control makes Loki nervous - "Oh.




I'm sorry," he says. "I need a moment."

              2016-04-21 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Nod.

              2016-04-21 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a long moment. 

"Are they mounting a rescue effort?" he says. "We could coordinate on that, attack at the same time from the other side for a distraction if we don't think it's wise to have our people fighting side-by-side..."

              2016-04-21 19:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "They've tried to pull off rescues in the past and at this point consider it worse than futile.  I'm planning to discreetly investigate the fortress, see if it looks as difficult as all that to me, but if it does..."

              2016-04-21 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd go today," he says, "but I owe it to my people to do what's best for them, and there's no way that's the answer. Maybe once we're safe and settled, if it turns out that lack of someone competent on the Feanorian side is a major barrier to the war effort, it would be defensible for me to try it. 

This is my fault."

              2016-04-21 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "How is it your fault?"

              2016-04-21 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ever since Elenwë died I've been hating them, wishing they would suffer some fraction of what they did to us, and they were. Every night I've spent imagining making Maitimo walk the whole Ice, just so he knew, he was being tortured."

              2016-04-21 19:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You will have to clarify for me if Elves actually have the power to influence events with their thoughts or not."

              2016-04-21 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Of course not. But still, I wanted this, and it happened."

              2016-04-21 19:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Well.  Want better things, next time.  This time - if there is no particular looming disaster associated with healing Fëanor given the conditions extant, I think I will do that, and then cruise around Angband, see if I find the entire setup laughable or at least navigable - see if I can spot Maitimo."

              2016-04-21 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you."

              2016-04-21 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You're welcome.  Anything else before I fly away?"

              2016-04-21 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's clearly not really processing the conversation. "Mmm."

              2016-04-21 19:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Findekáno?"

              2016-04-21 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sorry, what?"

              2016-04-21 19:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Is there anything else I should know or that you want to ask, before I fly away?"

              2016-04-21 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He blinks. "Uh. You're going to Angband?"

              2016-04-21 19:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "After I heal Fëanor, unless something else comes up, yes.  I am going to go as an invisible bird and not engage unless it looks like I can definitively handle it."

              2016-04-21 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Be careful. If you don't come back I'll make sure that there aren't any pointless wars."

              2016-04-21 19:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Thank you."  Pause.  "Do you need a hug?"

              2016-04-21 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not sure it'd help. But I suppose it can't hurt."

              2016-04-21 19:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So Loki gives him a hug - avoiding his hair - and then she flies away.  And lands politely outside the walls of Fëanor's town-fortress-thing.

              2016-04-21 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The guards are still playing a game with gemstones.

              2016-04-21 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hello.  May I come in?"

              2016-04-21 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're mildly startled that they didn't see or hear her, and scramble to attention. "Yes of course. I can walk you to wherever you're going."

              2016-04-21 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm going to visit Fëanor if he's awake and wait for him if he isn't."

              2016-04-21 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The guard gets suddenly solemn. "This way."

              2016-04-21 19:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Follow follow.

              2016-04-21 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's resting," says red-haired-presumably-a-son-of-Fëanor when he sees her. "Assuming you came to talk languages with him. I appreciate you coming back."

              2016-04-21 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I will probably not be able to leave a room with a wakeful Fëanor without talking languages at least a little, but my actual purpose is to heal him."

              2016-04-21 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He blinks. "Okay. I don't think he plans to ask you to."

              2016-04-21 19:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Maglor suggested a sort of oblique offer-of-sorts.  If he refuses me outright I will not force him, of course; feel free to coach me in further detail on how to present the prospect, or offer it before I go in."

              2016-04-21 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Cáno's good with words; his suggestion is probably as good as anything I'd come up with. I appreciate your flexibility."

              2016-04-21 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you."

              2016-04-21 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you do anything for people who are already dead? Or just dying ones?"

              2016-04-21 20:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Only the dying.  I do not know if resurrection is practical, especially resurrection of a people who are not obliterated on death the way mine are and are instead - elsewhere, possibly difficult to extract."

              2016-04-21 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.

              2016-04-21 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "You're Pityafinwë, yes?"

              2016-04-21 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. The locals are calling me Amrod, which is something like what you'd get if you translate 'Ambarussa'. We're using their language for all internal communications that aren't time- or clarity- sensitive, to make it clear that we're here to aid and not to supplant them." He hesitates. "I mean, that's the official reason: the real reason is that my father is happy to engage in even the costliest of signals of friendliness if it lets him play with languages, and otherwise finds diplomacy very stressful."

              2016-04-21 20:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Diplomacy is stressful."

              2016-04-21 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. You've apparently thrown yourself immediately into it."

              2016-04-21 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, sometimes stressful things are necessary.  But if I find a situation in which sincere goodwill, a willingness to clearly state my opinions with arbitrary amounts of context, and the option of veiled threat do not serve me, I will be in a bit of trouble."

              2016-04-21 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Veiled threat would do you badly here, but the other ones are much appreciated."

              2016-04-21 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I am glad that my decision not to issue any veiled threats has been correct."

              2016-04-21 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When we were in exile Melkor came by the house and offered to help my father find the means to leave Valinor without the consent of the other Valar. My father was intrigued, that having been a persistent goal of his, and stood at the door to hear him out. Until Melkor implied that he would, of course, claim the payment he rightly merited for that service, and then my father slammed the door in his face. If he'd asked to negotiate payment he'd have been fine; it was the implication that he did not need to." He cocks his head. "I think my father's awake."

              2016-04-21 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If I want to make any trades I will specify clearly, thank you for the advice," says Loki.  "Should I just walk in, or...?"

              2016-04-21 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, go ahead."

              2016-04-21 20:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    In she goes.

              2016-04-21 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor looks very slightly less alive. "Hello," he says.

              2016-04-21 20:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Good morning.  It occurred to me that it might entertain you to hear some Asgardian in another accent.  My friend and I were separated on leaving Asgard but I can produce illusions of his voice and he's from a different part of the planet."  She helps herself to a chair.  "You should be advised that if you touch me you might spontaneously recover from some or all of your ill health due to healing magic."

              2016-04-21 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That seems unlikely. We can fix ourselves to a substantial degree, but this damage seems...persistent. I have been wondering if perhaps Mandos is just loaning me some time in a body that clearly cannot sustain me because he doesn't want to deal with me as a prisoner just yet."

              2016-04-21 20:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, it may not work.  I did say might.  My magic does work on starvation, though, which my understanding is self-repair does not?"

              2016-04-21 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, it doesn't. Self-repair is a physical process operating on a physical body and needs something physical to work with; you can make your blood move, or clot, through conscious control, you can ask your bone marrow to produce it faster, but you cannot spontaneously generate it. Likewise with starvation. How does your magic do it?"

              2016-04-21 20:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It has a high-level understanding of what being 'healthy' looks like.  Healthy does not necessarily include being full; I cannot make starving people comfortable in this way.  But I can undo deterioration that has already been caused by lack of fuel the same way I can close a wound or replace a lost layer of skin.  Sorcery isn't incapable of creating matter.  ...Also, I cannot in fact do those things."

              2016-04-21 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. Is there any chance that touching you will actually somehow be fatal?"

              2016-04-21 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I doubt it, and wouldn't care to try to explain such a thing to your children.  I've healed Elves before with no ill effects so I know it works on the species, at least.  But I don't know what's wrong with you in the first place, so I cannot be absolutely certain."

              2016-04-21 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right." He reaches out to shake her hand.

              2016-04-21 20:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ker-heal.

              2016-04-21 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His expression and posture visibly change; he breaths, deeply. "That... worked. It looks like I'll have time for you to explain the mechanics of your sorcerous alphabet to me after all. How do I say "I am deeply impressed by the skill and talent of Loki Ottinsdottir" in Asgardian?"

              2016-04-21 20:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She smiles, and presents an audio illusion of Sigyn's voice saying that in his accent, then repeats it in her own.

              2016-04-21 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is fascinated. "So would he say "The small house is Asgardian." as so? "Be comfortable?""

              2016-04-21 20:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She illusions these sentences too.  "Although, referring to houses as Asgardian is odd.  One might say the architecture or one of its features were Asgardian; in other contexts you might refer to Asgardian homes; but a house doesn't have a nationality in the sense most readily attached to the word 'Asgardian'."

              2016-04-21 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Be as comfortable as you can. Be as Asgardian as you can. Be as small as you can. Be as small as the house?"

              2016-04-21 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Giggle.  "Grammatical.  Increasingly bizarre as utterances."

              2016-04-21 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd like to go to my workshop; I'm significantly more functional when I can spend most of the day in there, and now I can again. Thank you. Would you like to walk there with me?  This is a sentence in Asgardian, which is self-referential and exhibits most of the phonemes. Be as self-referential as you can? "

              2016-04-21 21:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki bursts out laughing.  "Grammatical.  Slightly bizarre but I can imagine you saying it for its content anyway.  I will accompany you.  Although I do not mean to stay here all day; I want to discreetly investigate Angband, see if I find it seems as unassailable as others have reported."

              2016-04-21 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What are your capabilities like? What's Asgardian for 'architecture'?"

              2016-04-21 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She makes an illusion of the capital of Asgard and floats it along as they walk.  "I've been trained in combat since I'd mastered the task of walking; I suspect I am stronger and more durable than an elf, if worse in the senses; and I have illusions and I can fly and the healing spells can be cast on myself; and I brought with me one of the finest weapons of my warlike and technically advanced culture."

              2016-04-21 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The powers of this world are collectively called the Ainur, of which the Valar are the greatest; they can all adopt forms of their choosing, though it takes a long time and most of the ones who have bodies have a single one they use persistently. Many of the Ainur who serve Moringotto take the form of warped and distorted creatures of fire. If you are near them they'll burn you; if they strike you they'll leave serious burns to your skin in the areas they touch; damaging them sufficiently will make them retreat, but we have yet to kill one. They generally don't aim to kill, they try to take prisoners. There are Elven slaves in Angband who may be made to open fire on you. There are orcs, which I assume you've already encountered. The whole place is shrouded in magical darkness and in the middle of a impassable mountain range. The mountains can crumble at the Enemy's will. There are other creatures he has bred or is breeding, but we know very little about them."

              2016-04-21 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I have not killed anything that was a creature of fire in particular; it's been frost giants and assorted giant reptiles for the most part.  But the healing spell will work on burns.  I have met orcs; I routed some thousands of them when they ran upon being blinded and deafened.  While I'm investigating the place I'll see if my illusions can beat the darkness; I can make them cling to real objects and would be able to navigate that way if the darkness yields, even if I can't see the real things."

              2016-04-21 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's Asgardian for 'safe'? 'deadly'?" He opens the door to his workshop. Curufinwë is there, and nearly drops something in astonishment. "Are you still working on distilling water?" he says, "because I had another idea for that and want to work up a prototype."

              2016-04-21 21:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki provides the words.  "Hello, Curufinwë," she adds.  "Is distilling water an unsolved problem?"

              2016-04-21 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Solved, not straightforwardly scaled," he says, "and there are some processes in metallurgy that require a great deal of it. Separately, we're trying something light and portable so the Thindar - the local populace - can take one with them -"

"This should be both," Fëanor says, "hand me drawing paper? Thank you, Loki. Be as safe as you can. Be as deadly as you can. Be as self-referential as you are."

              2016-04-21 21:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki cackles.  "Good luck," she says, and then she seeks an exit.

              2016-04-21 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're talking engineering problems for as long as they're within her earshot. Word that Fëanor just walked out of his home and to the workshop is clearly spreading swiftly through the camp.

              2016-04-21 21:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Can she find Maglor?

              2016-04-21 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Leaning against the wall speaking with a few more people she doesn't recognize.

              2016-04-21 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...Well, maybe this time she should not interrupt.  She'll come back and ask about delivery of his promises later.

She flies away, invisible, inaudible, and swift, to have a look at Angband.

              2016-04-21 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Angband is a low, smoky, sinister cloud lying heavily around some forbidding mountains.

              2016-04-21 21:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yes it is.  How unpleasant.  Does anything nasty happen if she enters the cloud?

              2016-04-21 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The cloud is poisonous; it's not possible to see; there are swirling gusts and eddies that get stronger as she gets lower.

              2016-04-21 21:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Well, that's just ducky.  She clears the poison every few breaths; and makes a little of the smoke invisible, to see if she can look at her own wing that way.

              2016-04-21 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That works; she can clear or make invisible a space a few feet ahead of her, though this require flying very slowly if she wants to be sure she won't fly headfirst into a rock.

              2016-04-21 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well, the reason she isn't making all the smoke invisible is because she doesn't want to be conspicuous.

She slows down, descends, allows the wind to buffet her a little, looks for a place to land.

              2016-04-21 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are rocks everywhere; many of them are sharp, but not in a way that would harm a bird that lands on them.

              2016-04-21 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She clings to one, clears enough smoke to be sure she won't be right next to an orc if she transforms.

              2016-04-21 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's no orc in the immediate vicinity.

              2016-04-21 22:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Right.  Now she is an invisible inaudible humanoid who is not so inconvenienced by wind.

She commences rock-climbing.

              2016-04-21 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can hear orcs, probably a significant distance away - 200 yards? 400? - talking.

              2016-04-21 22:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She amplifies, just in her ear and no farther, the sounds of their voices.

              2016-04-21 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure, if there's not another one."

"Even if there's another ten of them! Even if they're all up at the same time! Just means you have to stick to cover, and you should anyway. Pretty boys aren't going to win their war by making it bright out."

              2016-04-21 22:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So they don't like the sun but it's not incapacitating them.  All right.

She climbs away from the voices, slowly, listening.

              2016-04-21 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The mountains are eerily quiet. Most things probably wouldn't want to live here.

              2016-04-21 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    She certainly doesn't.

She was hoping there was a layer of smoke and then - not smoke.  No such luck?

              2016-04-21 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's thinner near the ground, except in spots where the wind pulls it and it's very dense indeed; but it's still noticeable and she can't see more than ten yards ahead.

              2016-04-21 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well, that's not very good for reconnaissance at all.  Maybe she'll come back with an army and turn all the smoke invisible, but as long as she's being discreet...

She climbs up again.

              2016-04-21 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    More orcs pass by. "Came back already half dead, though there was nothing wrong with them. Elf magic, probably."

              2016-04-21 22:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    She listens in to this one until they pass, too.

              2016-04-21 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Then more eerie silence.

              2016-04-21 22:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Climb climb climb as far past the worst of the wind as she can get, and then she flings herself into the air and takes the momentum with her in bird form to get out.

              2016-04-21 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she's clear of the smoke and in the mountains.

              2016-04-21 22:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh glorious air.

Back to the Fëanorians to see if Maglor's free to chat.

              2016-04-21 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's talking with someone when she arrives, but they part ways a minute later.

              2016-04-21 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    So she lands outside, asks her way in, and trots in his direction.

              2016-04-21 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Loki Odinsdottir. Thank you. Are you still going to try to scout Angband?"

              2016-04-21 23:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Just did.  I was hoping the smoke cleared after a layer of the stuff but I couldn't get more than ten yards' visibility even at ground level.  Heard some orc conversations, wasn't spotted, but it wasn't very productive."

              2016-04-21 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "It's all right. That's about what I expected."

              2016-04-21 23:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I was wondering what to expect in terms of delivery of your cousins' items?"

              2016-04-21 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know how you travel, or what you can carry. Not the horses, one assumes. Some of the rest I can send back with you now."

              2016-04-21 23:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I cannot carry the horses or anything very bulky, but a few bags of the more compact things."

              2016-04-21 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. We have storage rooms here." He starts walking. "I suppose I should verify that you are taking these to my cousins instead of running off with them, but it makes little difference to me one way or the other. How about one of the tapestries, a map of the region, local population, and local borders as far as we've been able to discern it - that's not rightly theirs, of course, but as a gesture of good will - and a few of the magic artifacts? They'll need a palantir but if they use it to communicate with my father they might rile each other up again, and they'll need some things from the workshop but Father and Curvo have barricaded themselves there. And the grain and the horses are bulky."

              2016-04-21 23:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What is a palantir?" she wonders.

              2016-04-21 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "These," he says, picking one up. "Anyone with one can see through any of the others, and communicate with anyone in possession of one. You can also use one to disrupt the others or send misleading messages through them, so we really cannot afford to hand them over, but Father gave one to Nolofinwë as a gift a millennia ago and that one is technically theirs. ...It can go in the second round of deliveries. You're welcome to look, but understand that if one of them were to go missing we'd have to stop using all of them under the assumption it's in Enemy hands, and that would greatly hamper our war effort."

              2016-04-21 23:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I will not walk off with it."  She investigates the palantir.

              2016-04-21 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're all in the same place now, they're an obvious target and we don't yet have the resources to defend multiple locations against a serious attack."

              2016-04-21 23:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod.

              2016-04-21 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The plan eventually is to have fortresses along the whole northern frontier. Would you care to ask my cousins whether there are areas they'd prefer we not have any meaningful military presence?"

              2016-04-22 01:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I can ask.  ...In the back of my mind I am contemplating agreeing to train exclusively mixed groups."

              2016-04-22 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar tried, really hard, to force us to reconcile. It was not helpful."

              2016-04-22 01:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "What did they try?"

              2016-04-22 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They held festivals at which my father's attendance was mandated, and my uncle's, and demanded that they talk through their differences in front of Manwë's throne. They exiled us until my uncle forgave my father. They held very lengthy and tedious hearings to unravel all of the accusations and hurts on both sides. They Doomed us all together." He almost smiles.

              2016-04-22 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "These seem substantively different from my plan, but perhaps mine will not work either.  I do not require any particular individuals to participate, anyway, there are thousands of you, the relatively unrelated to the dramatic proceedings could be the ones to receive the instruction."

              2016-04-22 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let us know what you decide."

              2016-04-22 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You know, when I mention having ideas, you are allowed to comment on them more than once in a row."

              2016-04-22 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It seems plausible that you, personally, would benefit from the chance to take large numbers of Elves with no strong attachment to their current leadership and train them extensively. It seems less plausible that it would benefit us. I would counsel my King not to permit anyone to take part in such training."

              2016-04-22 01:55

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well the idea would be to have them a more useful defense force against orcs, I don't have any other uses for a private army around here, but I take your point as to what it could look like."

              2016-04-22 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Armies have many uses, and it is a rare person who sincerely cannot find uses for them once she has one. If you are such a person, I commend you; I don't think there's anything you could say that will convince me you are."

              2016-04-22 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Armies," she says, "are high-maintenance.  I'm sure I could think of something for one to do if I had one I could not dissolve for some reason, so admittedly I exaggerated; I still don't want one."

              2016-04-22 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you want to have mixed training without any worry you're cultivating a personal following you could just let Irissë and Tyelcormo beat each other nearly to death every day; I'm sure they'd both enjoy it, and perhaps it would soothe hearts on both sides."

              2016-04-22 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Would it really?  I suppose I know friendships formed in roughly this way, but I've never understood the mindset."

              2016-04-22 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It does not appeal to me personally, which is why I did not volunteer."

              2016-04-22 02:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, perhaps I'll ask them, if I decide I want to purse the idea of training people in combat instead of focusing more on magic at all."

              2016-04-22 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it is in any respect possible for other people to attain expertise in your magic system and aid you in advancing it, I'd expect that to be the sort of thing my family is uniquely good at."

              2016-04-22 02:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I have the same impression, but I honestly don't know if it is or not.  Anyone can learn sorcery in the usual way, but I do it - backwards.  If we think of my two hundred nine symbols as an alphabet, I'm inventing languages and writing librariesful of meaning with them and ordinary sorcerers make literary allusions and compose found poetry.  It may be impossible to do it the way I do without receiving the same gift from the same dangerous artifact."

              2016-04-22 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't say 'may be impossible' around my father, then nothing will deter him from attempting it."

              2016-04-22 02:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I would be interested to make the experiment, honestly, but finding it to be a dead end could take decades or centuries with nothing to show for them.  Best saved for a calmer time."

              2016-04-22 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. Is this about as much as you can carry?" He holds up a package he's been carefully wrapping.

              2016-04-22 02:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I could take a little more.  Some starter seeds, maybe, they mentioned seeds."

              2016-04-22 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Seeds are most useful in significant quantities; I don't know how appreciative they'd be of two pounds of them, especially when we had relatively low yields in the first three iterations - we have greenhouses, we've been trying different growing conditions...anything else they mentioned specifically?"

              2016-04-22 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I know more seeds than that will be needed eventually, but they may make some blunder in their first attempt at irrigation or planting without divine intervention leaning over their shoulders and could benefit from an initial trial of some crop that isn't too dear.  And I'm not sure how to reckon the season when the sun is a novelty; perhaps it is about to be winter, perhaps you're going to have monsoons, a sun is a rather major factor in the weather on most planets."

              2016-04-22 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The natives said that before the Sun there was a wet season and a cold dry season, for whatever that's worth. I can give you two, maybe three pounds of this: it's a grain that grew in northern mining communities, in Valinor, so one of the most resilient ones we have."

              2016-04-22 02:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thank you."

              2016-04-22 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not as if we have any desire for them to be cold or hungry."

              2016-04-22 02:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I am tempted to relay those exact words."

              2016-04-22 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please don't. If they think we're wracked with guilt they'll ask for more, and my father will decide to set them straight by doing something to communicate exactly how little guilt he wants them to believe he feels, and then everything will be much worse. I would, if it were in my power, have every one of them healed, safe, secure and well-fed, but not if they'd know I did it, or wanted it."

              2016-04-22 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I suspected something like that.  I won't mention your remark."

              2016-04-22 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How long have you been traveling with them?"

              2016-04-22 02:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I appeared quite near their host five days ago, the night before the sun appeared."

              2016-04-22 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not long, for them to have entrusted you with so much complicated family history."

              2016-04-22 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "It may have helped that I mentioned I would not be astonished to learn that I am here because my mother was trying to kill me or at least exile me under false pretenses.  It is more likely something else but could be that."

              2016-04-22 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry. That sounds like an unpleasant situation. Thus the question of whether to learn more magic or help with the war?"

              2016-04-22 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, learning more magic would permit more help with the war.  It just frontloads effort and postpones results."

              2016-04-22 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're putting the non-engineers on the task of penning Moringotto up in Angband and then clearing the land of orcs so that the engineers have peace and quiet to invent something that will actually kill him. It seems this might be the same principle."

              2016-04-22 02:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Maybe, yes.  I could aim for a destructive spell.  Or I could do one that will let me travel freely and see if my mother wanted me dead after all and if she didn't I can fetch an Asgardian army - or if I can't rally one of those, someone else, maybe someone more suited, there are many realms.  Asgard as a culture makes a number of tradeoffs against its efficacy."

              2016-04-22 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father thinks that we can hold a siege of Angband for four to five hundred years before the Enemy's ability to breed new soldiers, and the results of his new experiments, and the fruits of the magic he can, as a Vala, work over great lengths of time would make that untenable. He's aiming to kill him in three hundred, to be on the safe side. Is that a timeline you could conceivably work with?"

              2016-04-22 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Slower than I usually work.  I am all but certain I can make transport work in less than that.  Not knowing how killable Valar might be I don't know what I'd be meaning to do exactly with a destructive spell and my result might or might not succeed."

              2016-04-22 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nods. "It's getting dark. I don't know the means by which you travel, but I imagine they're safer by light, so should you be heading out? Staying the night?"

              2016-04-22 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If there's not some public relations advantage to dividing my nights between here and there I should probably go make this delivery now," she acknowledges.

              2016-04-22 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "None occurs to me. Findekáno is probably very afraid that you'll decide you like us; he regards it as a terrible and costly mistake which well-intentioned people can make in an instant and repent of at their leisure. So go back to them, mention how callous we are and how little we care about them, and everyone's happy."

              2016-04-22 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "How do you have such rich speculations about his post-fiasco opinions, not having spoken since then?"

              2016-04-22 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've known him for more than a thousand years. And he and Nelyo went through this when my father threatened his, when the exile happened, when the Darkening happened, when the Kinslaying happened - it wasn't a cycle, exactly, because every iteration drove them farther apart and hurt them both more, but it was a spiral of sorts. Coming back to places that paralleled places they'd been before. And I know what Findekáno said to his sister about caring about the House of Fëanor, because she repeated it all to us, quite angrily, the last time she and Tyelcormo fought."

              2016-04-22 03:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Mm.  Well.  I can be selective in my reports but prefer to reserve lies for people I am actually working against."

              2016-04-22 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks appalled. "Of course you shouldn't lie."

              2016-04-22 03:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...Have I encountered another cultural mismatch?"

              2016-04-22 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Just a familial one, I think. Words matter very much to us; we give and take them very seriously. I have not encountered a situation like this before, where my words are filtered through another person who needs to know more information than I'd choose to convey, usually, to those you're serving in the capacity of messenger. 

They currently don't want to interact with us. It seems that you and I have an interest in ensuring that remains true; that means not sharing that I wish them well, just as it'd be cruel to tell Findekáno that Maitimo never broke his word to him. Given how much transpired here, it seems it wouldn't be at all hard to share information that confirms their impression we are indifferent to them, will not react to petitions, and desire never to see them again. That's completely different than telling them something false. That would be evil and cowardly; I would wrong you greatly by suggesting it."

              2016-04-22 03:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

"Maitimo never...?"

              2016-04-22 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's dead and died terribly, his reputation is beyond haggling over at this point, and he would not have granted me leave to share this. But if you've heard Findekáno call him dishonest, or faithless, that accusation specifically is untrue."

              2016-04-22 03:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I have heard that."

              2016-04-22 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He would not have corrected it, and I'm not going to."

              2016-04-22 03:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Why?  If Maitimo seems more sympathetic to his cousins they can hardly make unfortunate leaps about the limits of -" gesture, "brinksmanship on that basis."

              2016-04-22 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because it's his choice, and I know the one he would have made. He never wanted their sympathy when it was bought by making him the good one, the victim of my father's choices, the exception. And - he cared about Findekáno, and if Findekáno grieves a little bit less because he falsely believes that he was deceived and betrayed, all the better. Grief is not -" he grimaces - "a helpful emotion."

              2016-04-22 03:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

"I hope no one ever presumes to filter my information on the basis of which emotions they imagine it would be helpful for me to feel, but having known Findekáno for only five days I will not burst out with the news at once when I reach your cousins' camp."

              2016-04-22 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm unsure whether you mean 'not having known him long enough to evaluate whether this is reasonable' or 'having known him long enough to agree that this is reasonable', but either way, thank you. It is not your information to share." He hesitates. "And if you do tell him, I won't confirm it."

              2016-04-22 03:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "The former."

              2016-04-22 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Was he upset to hear the news?"

              2016-04-22 04:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Yes."

              2016-04-22 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods."Shall I walk you out?"

              2016-04-22 04:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "If you like."

              2016-04-22 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My day's work is finished." He starts walking. "Usually I'm supposed to be managing morale, but a miraculous recovery will do wonders for that."

              2016-04-22 04:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'd imagine."

              2016-04-22 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have a safe and swift trip, Loki Odinsdottir. Keep my relatives away."

              2016-04-22 04:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Good luck with your morale management."

And a swift trip she has indeed.

              2016-04-22 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're encamped in the mountains. Findekáno is not in his tent, and not sleeping.

              2016-04-22 04:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    She lands.  She offers him the package.  "I brought you some things.  More forthcoming; I cannot carry horses in the air."

              2016-04-22 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He opens it, leafs through the contents, then securely closes it again. "Thank you. I should take this to my father."

              2016-04-22 04:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Nod.  "And I went to Angband, and was not noticed, but the smoke goes all the way to ground level rather than leaving a clear area as I thought; without turning the lot of it invisible I couldn't see much."

              2016-04-22 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. He does not move.

              2016-04-22 04:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    

"Are you all right?"

              2016-04-22 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    






              2016-04-22 04:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Well, it might be possible to make this situation worse, so Loki doesn't instantly reverse herself on her agreement not to mention Maitimo's unbroken word.  She sits by Findekáno and wonders what to say.

              2016-04-22 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while he lets the package fall to the ground. "Macalaurë owes me a harp, too, remind him of that."

              2016-04-22 04:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If no harp is forthcoming I will mention it."

              2016-04-22 04:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How's my uncle?"

              2016-04-22 04:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well again.  Distilling water and making ridiculous Asgardian sentences."

              2016-04-22 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I tried, earlier today, to be angry that this happened to Maitimo while he, who did all this, gets to flit around being adored. I couldn't stomach it. I don't think I can ever hate anyone ever again. 



Except the enemy. Eru, do I -"

              2016-04-22 04:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-04-22 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't you need to sleep?"

              2016-04-22 04:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I can sit up with you for a while, if it's - helping.  I have no appointments in the morning."

              2016-04-22 04:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Helps a bit. 

We've lost so many people. Specifically because of him. I feel like I'm doing my people an injustice, being more upset for their murderer than I was for them."

              2016-04-22 04:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    And that is an internal wince.  "I would not say that there is a sense in which you owe them any specific feelings."

              2016-04-22 04:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. There is an action I owe them, and that is 'don't go running off and try to rescue him', which I'd probably do otherwise. That's about as much as I can do right now."

              2016-04-22 04:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-22 04:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


"Did Fëanor mention it at all?"

              2016-04-22 04:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Not in my hearing.  He seems less inclined than some to discuss personal matters with an otherworldly stranger in general, though."

              2016-04-22 04:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am confident he talked about whatever he cared about."

              2016-04-22 04:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Then I will be unable to persuade you otherwise."

              2016-04-22 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The day they all left because Fëanor'd been exiled, I said to him 'you don't owe him your whole life' and he said 'a hundred twenty years, that's not my whole life' and what I didn't say - but I think I did know - was that next time, it would be."

              2016-04-22 04:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki does not know what to say to that.

              2016-04-22 04:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sits there, humming quietly, until the sun rises.

              2016-04-22 04:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki doesn't sit up the entire time; she eventually pats him on the shoulder and nips off to catch a few hours' sleep.

She didn't come with a bow - she was planning to get one on Midgard; the ones they have are adequate for hunting - so when she wakes up she looks around for edible plants, spearable animals, or an orc to capture and distract her from hunger.

              2016-04-22 12:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No orcs are apparent; some of the plants look vaguely similar to ones she remembers from home, but not definitely edible. The Elves are eating them.

              2016-04-22 15:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki tastes them, one at a time, ready to heal herself if any of them disagree with her.

              2016-04-22 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are now enthusiastically admiring the sunrise, which does look quite pretty, and starting to pack up to keep moving.

              2016-04-22 17:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It is a nice enough sun, however bizarre its genesis.  Loki brings things-that-might-turn-out-to-be-snacks and goes with them in case they are suddenly beset by orcs, a problem they are worse equipped to handle than their cousins.

              2016-04-22 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno seems to have decided his job today is to walk the entire length of the host, repeatedly, saying the same things to everyone, a smile fixed on his face.

              2016-04-22 17:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki... sticks nearish him, in case he decides that there should be a break in this activity for something else and it's convenient to have someone with fewer intense feelings about his boyfriend's (?) death around, but doesn't pry.

              2016-04-22 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He seems to have a script, and be rather clinging to it. Ask after everyone's wellbeing, show them the latest sketch of the area, share the good news that the Fëanorians have agreed to return what was stolen, make noncommittal noises at whatever comments about the Feanorians this provokes, move on. 

When they circle back around to his family, he nods at them and keeps going.

"Shame you scared off all the orcs," Irissë says.

              2016-04-22 18:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "The next time I see one I'm going to catch it and see if being an orc counts as 'injured'," Loki says.  "Have I heard it rumored correctly that you would enjoy learning to fight via the expedient of you and Tyelcormo beating one another up on a routine basis?  It was suggested that for some reason this would make it look less like I was training people to be my private army, although I think I may be missing a step or two in why that might be."

              2016-04-22 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Training a private army? Why are you doing that? And yes, I'd be delighted to."

              2016-04-22 18:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm not, and I don't want it to look like I am, but my idea for avoiding unbalanced combat training was to train only mixed groups.  So you could see what they were learning and vice-versa, and learn enough to have less lethal fights if it came to that while simultaneously being better equipped for opposing the Enemy.  Maglor thought that - especially if to avoid awkward family drama it was mostly people not closely related to the royalty who attended - this would look like I was trying to amass a force of my own.  His suggestion to avoid this impression was you and Tyelcormo being present and fighting."

              2016-04-22 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, all right. Um. Not sure training them is a good idea, not sure training them with us is a good idea, but I am not going to turn down an opportunity to beat him up if you're offering one, and he won't either, so that part should be fine. 

They have better arms and armor, because Fëanor is gifted in the forge and because they stole ours. Just in case that affects the calculus here."

              2016-04-22 18:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I wouldn't start you on armed combat, for all that you've been accustomed to swords.  You start learning to fall and move your feet.  The absolute most important things to know about fighting is that you should not let the floor be a weapon against you and you should not be in any place about to be visited by a weapon."

              2016-04-22 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Unarmed sparring was a sport in Valinor. I'm sure you're much better at it - it was always considered vaguely impolite, back home - but I know the principles."

              2016-04-22 18:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Then maybe I could skip you along.  But if they want to learn and not just look good they'll share their better swords if they're better enough to make a difference and everyone will be paired with a partner of similar sword quality so it's their skills and not their equipment that's affecting the feedback on their performance.  If we don't wind up just using wooden practice swords, which is also an option."

              2016-04-22 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can imagine Tyelcormo giving me whatever he's using in the spirit of a fair fight. I can't really imagine them arming us en masse. Wood might be a good idea. When did you want to start this?"

              2016-04-22 18:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm not sure I'll wind up doing it at all and don't have a timetable.  Do you have a guess of how many of yours would come to such a thing?"

              2016-04-22 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do a couple more dramatic displays of your abilities like the one last fight, and lots of people would be interested. They won't go unless Father indicates he approves, and getting my father and Fëanor to approve the same thing is generally considered difficult. Not difficult like crossing-the-ice, difficult like crossing-the-ice-blind-five-times-in-three-days.

And I'm really not sure that if you put us and them in the same place with swords you won't just get, uh, violence."

              2016-04-22 18:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "So," Loki says, "it might not work.  I would start with a small group, easy to break up a fight if one broke out, add more over time - I'm only one person, it would make sense to have a few tiers anyway and the more advanced teaching the less."

              2016-04-22 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "It does have a significant upside. We're going to eventually need to take the Enemy down, and if we'd known what we were doing, could have broken up the fighting without killing people..."

              2016-04-22 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod, nod.  "Fëanor's people intend to hold something of a siege of Angband for the next three centuries and try to kill the Enemy in that time frame.  I should have teleportation that will go between realms by then, and can probably find reinforcements or at least useful supplies that way."

              2016-04-22 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You sure Maitimo's dead? That's much more ...together than I'd expect Fëanor to be. His time frame for this war has always been "we show up and challenge Melkor to a fight."

              2016-04-22 18:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I'm not sure.  They're not sure either.  They hope he is dead, and I couldn't see well enough in Angband without giving myself away to think I might have learned either way."

              2016-04-22 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's more that you're seeing my cousins at much greater than usual levels of foresight and planning, despite the only one of them known for it being out of the picture. I'd be hopeful that Fëanor's grief made him more reflective, but grief's never done that to him before."

              2016-04-22 18:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "If I ever really need to distract Fëanor I suppose I can tell him that there are thousands of languages throughout the realms and while I can only use my translation magic to speak so that those who are near me will understand, I can write for an arbitrary audience."

              2016-04-22 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It used to be very possible to get things done with Fëanor just by working hard to keep up with Fëanor's work, asking him questions about it, proposing expansions, that sort of thing. He took the King's death very hard. The King was in Fëanor's home, Melkor destroyed everything in Fëanor's home, workshop and library after killing the King, which was quite a loss, and the King was only there and alone that day in the first place because Fëanor'd been obliged by the Valar to attend a reconciliation hearing. 

Mind, they'd both have been dead if they'd both been home. But I don't think he got that. And he went from unreliable and frustrating and obsessive but about intellectual things, to dangerous, polemical, and utterly single-minded. It was - really scary. If that happens again, I don't know what we'd do."

              2016-04-22 18:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-04-22 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I thought we'd been pretty clear about why we're worried by him. Was that not clear?"

              2016-04-22 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "No, it was.  That doesn't mean further details have no power to concern me."

              2016-04-22 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She laughs. She sends a memory. It's of some great white space, very very dark, crowded with people holding torches. Fëanor is speaking. "Fair shall the end be,” he cries, "though long and hard shall be the road! Say farewell to bondage! But say farewell also to ease! Say farewell to the weak! Say farewell to your treasures! More still shall we make. Journey light: but bring with you your swords!"

              2016-04-22 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "He's not bad at rhetoric."

              2016-04-22 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, he's not. It was a beautiful speech. Very moving. If you've ever seen a hundred thousand people stirred to war in an hour, though - it's scary. And -" another flash of memory - "After Morgoth to the ends of the Earth! War shall he have and hatred undying. But when we have conquered and have regained the Silmarils, then we and we alone shall be lords of the unsullied Light, and masters of the bliss and beauty of Arda. No other race shall oust us!”

              2016-04-22 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, that's worrying.  Other races might want to lord it over some light and master some bliss and beauty too."

              2016-04-22 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, seems possible. 

I'm not saying you shouldn't teach them to fight. I'm just saying if you've seen Fëanor the way he is normally, you have not seen him when he's cornered or hurt. And when he is, what he does is -"

"Come away!" he shouts, in her memories, and people stamp their feet, and the torches bob in the air. "Let the cowards keep this city!”

              2016-04-22 19:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Nod.  Sigh.

              2016-04-22 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She's still lost in thought. "Anyway. Sorry. You got our stuff back from them and I didn't think that was even possible. I just don't want you to start thinking you can manage him, because he usually reserves his really trying for things that don't matter and you're going to get hurt the first time you two are at odds and he starts really trying."

              2016-04-22 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I will make fewer flippant remarks about distracting him with Scandinavian languages."

              2016-04-22 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Whatever you decide about any of that, I'll owe you one if you arrange a situation in which I can punch Tyelcormo."

              2016-04-22 19:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Why do you and he want to punch each other in particular so badly?"

              2016-04-22 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We were best friends. Growing up, and when we were older, and even when our respective idiot fathers started forging and carrying weapons because they'd heard the other one was doing it. We'd travel the whole continent together. We both hated the city. No talent for any of the things we were supposed to be. Women don't ride with Oromë, usually - guess it's a little like magic in your world - and I never even mentioned to him that I'd want to, but apparently he needled for two hundred years straight, until Oromë said what's the harm. We owe each other our lives a couple times over - uh, we liked hunting dinosaurs, which is about as extreme a sport as you can get in Valinor.

I'm not Findekáno. I knew he'd choose his father, and I knew he'd sell us out, and neither of us were ever under the illusion that there were any promises there. He's never going to apologize and even if I'm okay, being friends on terms like those, it wouldn't be fair to my family. But getting the chance to, uh, work on something together again, without it having to mean that I've forgiven him -"

              2016-04-22 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Ah.  Unfriendly-looking friendly sparring."

              2016-04-22 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The first time I punched him he took my hand and rearranged my fingers and then told me to do it again. I was pissed with him and I asked Findekáno and I practiced constantly and the second time I punched him he tried, really hard, to pretend it hadn't hurt. 

He's never once admitted that I'm a better shot than him - well, not when sober - but he's also never ever said, even when I was a kid and he was teaching me, that I'm a remarkably good shot for a girl, or for a Nolofinwean, or for anything at all other than an archer.

And he left us to die and it'd be very satisfying to smack him around for it."

              2016-04-22 19:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Reminds me almost of how pleased my sister was when I was finally able to start learning to fight with her."

              2016-04-22 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will probably be slightly jealous, but please do tell me more."

              2016-04-22 19:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I was an intensely clumsy child.  I could walk.  Barely, if I was very careful and went very slowly and had a walking stick or touched the wall.  I couldn't run, I couldn't even think about trying to do footwork with a sword in hand - they had me on archery, because I could pull a bow all right, but I was never going to be able to do it from a horse or on the move.  They thought I grew out of it.  I didn't.  It's a spell, the first one I made, it lets me move perfectly.  I pretended that it had turned out that, all along, all I needed was a good dance instructor; and Thor practically shouted down the palace for joy and crowded out half my tutors trying to teach me everything herself."

              2016-04-22 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry. Sounds a little bit like being a Noldo who can't do creative work, and that's hell - was your sister a good teacher?"

              2016-04-22 19:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...Our styles are very different.  But I did learn from her and she was very patient and encouraging."

              2016-04-22 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods."Is she indignant about you saving your father, too?"

              2016-04-22 19:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "She's... confused.  And loath to contradict Odin on any matter.  She doesn't hate me."

              2016-04-22 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. That's something." She cranes her neck to see farther ahead in the host. "I may go sit on Findekáno before he walks himself to death - did he sleep last night?"

              2016-04-22 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I doubt it."

              2016-04-22 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, gonna try to do something. Unless you needed anything else?"

              2016-04-22 19:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Headshake.

              2016-04-22 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She walks off in Findekáno's direction.

              2016-04-22 19:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki takes flight, why not.  Orcs?  Environmental hazards?  Tasty-looking ungulates?

              2016-04-22 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are orcs, a ways away through difficult terrain. Their presence probably explains the lack of ungulates.

              2016-04-22 19:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    How many orcs...?

              2016-04-22 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Five are visible. There's the remains of a camp that suggests the area recently hosted more.

              2016-04-22 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Five's easy, she can knock them all out and not have to feel awkward about it if she has one and manages to elfify it.

She lands, invisible, silent.  Blunt impact to the back of the head, one two three four; last one gets tripped and pinned instead.

              2016-04-22 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It has no idea what's going on; it thrashes uselessly.

              2016-04-22 19:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Mm-hm.

Tap.  Heal?  You are derived from elves, c'mon, surely this is not how you are supposed to be shaped -?

              2016-04-22 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Its shape doesn't change. Its expression does: it gasps sharply and goes limp; then it starts scratching at its own skin with an expression of utter befuddlement.

              2016-04-22 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    ...She watches.  Elves can reassert themselves over their bodies, can't they?  If she waits...?

              2016-04-22 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It stops scratching its skin and starts whimpering. Then it curls up in a ball.

              2016-04-22 19:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "What's the matter?"

              2016-04-22 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That gets its attention; it straightens out again, tries to stand up, fails, looks around wildly.

              2016-04-22 19:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Okay, maybe that's a silly question to ask a prisoner.  "Hello.  I've tried something and would like to know what it did to you."

              2016-04-22 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You did that?"

              2016-04-22 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Yes.  What happened when I did?"

              2016-04-22 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Stopped hurting. Everything stopped hurting. Barely can tell I'm here, without everything hurting."

              2016-04-22 20:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    ...Oh.  Oh the poor things, oh no.

"Is that good?"

              2016-04-22 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It nods. "Are you going to kill me now?"

              2016-04-22 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If I let you up will you try to kill me?"

              2016-04-22 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It takes a while to answer that. "I don't think I have to."

              2016-04-22 20:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    

So she lets it up.  "Don't run off," she advises.

              2016-04-22 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It doesn't run. It can barely walk. It sits up and then stands up and then looks around, presumably trying to see her. It starts absently clawing at its skin again.

              2016-04-22 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She shows herself.  Weapon in quarterstaff shape so she doesn't look threatening, if it decides that's relevant to its decisionmaking - she wants to know if it'll attack her after all.  "Why are you doing that?"

              2016-04-22 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can tell if I'm still here."

              2016-04-22 20:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You can see, and hear, can't you?  Why do you need to scratch yourself to know you're here?"

              2016-04-22 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When you can't see, can't hear - don't you still know you're there, because you can feel your body hurting?"

              2016-04-22 20:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No.  I don't hurt, when I'm not injured."

              2016-04-22 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you an Elf?"

              2016-04-22 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "No.  But I don't think they hurt when they're well either."

              2016-04-22 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm glad you're not an Elf," it says, and then sits down again.

              2016-04-22 20:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Why?"

              2016-04-22 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have to kill Elves and hurt them. And take them back. But if I try that you'll kill me, so's good I don't have to try."

              2016-04-22 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Why do you have to kill and capture Elves, though?"

              2016-04-22 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone has to."

              2016-04-22 20:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I don't," she points out.

              2016-04-22 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It laughs at that, loudly. "You're not an orc."

              2016-04-22 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "All right; so why do orcs have to?"

              2016-04-22 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We swear. Soon as we can talk. We swear to serve Melkor and hate Elves and kill them and hurt them and bring them back. You didn't swear, so you don't have to."

              2016-04-22 20:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "What would happen if you didn't do that, anyway?"

              2016-04-22 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have you tried - breaking sworn word?"

              2016-04-22 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "No, but if I did, nothing would happen except people being angry at me.  ...Maybe it's a free will thing."

              2016-04-22 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everything hurts. Hurts worse, like being pulled apart. Can't sleep. Can't want. Nothing is pleasurable, nothing makes you happy, can't remember things you wanted or why you cared, can't think of any thing that would feel good except doing what you swore."

              2016-04-22 20:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

"What happens if you can't do what you swore?"

              2016-04-22 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you're trying as hard as you can that's okay. Can say "will eat first, then stronger, then attack" or "outnumbered, would lose, will wait for one to wander off.' Don't have to be stupid."

              2016-04-22 20:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "What if - what if I turned you into a bird.  What would you do if you were a harmless, little bird?"

              2016-04-22 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It blinks. "Go back and ask for orders? That's what to do when you don't know what to do."

              2016-04-22 20:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Birds can't talk.  Do you have osanwë?"

              2016-04-22 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Melkor can - can hear in your head and tell you are an orc-bird not just a bird."

              2016-04-22 20:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Well, Angband's smoke would kill any swifts who ventured near, but the smoke might or might not be a permanent installation, it sure seems inconvenient to her...  ugh.

"I can't let you go if you're going to hurt Elves," she murmurs.  "Or bring information to Melkor."

              2016-04-22 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It pulls its knees up to its chest and starts scratching at its skin again. "That's what I'm going to do."

              2016-04-22 21:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I'm trying to think of a way to make it so you can't, but don't have to die.  That's better, isn't it?  Right now you aren't hurting elves but you're glad you don't have to provoke me into killing you?"

              2016-04-22 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. I like not hurting, I don't want to die. I can't not do what I swore, though. Killing Elves isn't bad. Elves kill us if they see us first. Even kill the children."

              2016-04-22 21:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "They haven't sworn to.  Well, not most of them, anyway, some of them might have, but most haven't.  They could stop if you stopped."

              2016-04-22 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh." It considers for a second. "We can't stop."

              2016-04-22 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Not unless you and I think of something," she says, "no."

              2016-04-22 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If...if us stopping hurts and kills more Elves, in the long run, then we could stop hurting Elves now?"

              2016-04-22 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    







"Elves don't marry have children in troubled times," she says.  "There are only so many Elves now.  But if orcs weren't attacking them, they would calm down, and there would be many, many Elves, and even without orcs around they would find things in their lives that hurt them; and eventually they would die, because eventually they would meet with accident or violence from some non-orc, or they'd fade away; and this could be billions and billions of Elves, over long enough, which would otherwise never be born to hurt and die."

              2016-04-22 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It blinks. "Oh. Okay. I think I could not hurt and kill Elves if it was just so there would be more Elves who would hurt and die. Still have to bring Elves back to Melkor."

              2016-04-22 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, you couldn't do that if you were a bird, could you?  You couldn't carry them."

              2016-04-22 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want to be a bird. I like being an orc. Especially now that nothing hurts."

              2016-04-22 21:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Being a bird isn't bad, you know, they can fly.  And I can't let you bring any Elves back to Melkor."

              2016-04-22 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can't sing, can't tell stories, can't have little orcs, can't hurt Elves."

              2016-04-22 21:16

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "It's true," she acknowledges.  "It's not fair; and nothing in your life has been fair; but I still can't let you bring Elves to Melkor."

              2016-04-22 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then I think I have to fight you, if you're going to change me so I can't do my job." It stands up. Very very slowly.

              2016-04-22 21:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You can't do any of your job if you're dead," she points out, "either.  If you're a bird you can hate Elves all day and night; just not do anything else on the list."

              2016-04-22 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I die. Maybe I'll get away, then I can do my whole job and still be an orc."

              2016-04-22 21:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "You're not going to get away," she says.  "If it helps I can make that more obvious."

              2016-04-22 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You'd say that anyway. Like orc-chief saying no one ever lives in fight with him."

              2016-04-22 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    So she shrugs, and turns invisible, and swats the orc to the ground again and pins it there by a forked Lævateinn again, and turns invisible again.

              2016-04-22 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It lies there, breathing hard. "Are you asking me to choose bird or die, strange one?"

              2016-04-22 21:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I am asking you to think.  You know what I want from you and you know I'm strong enough to get it.  Can you think of any way for you to get anything you want given that?  For you and for any of your friends and family I can catch or get Elves to catch for me."

              2016-04-22 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to go home and tell everyone if we don't hurt the Elves there'll be more Elves, billions of Elves and then we won't hurt Elves and won't fight you and won't have to be birds."

              2016-04-22 21:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "But you'll still work for Melkor; and he can force different oaths from your new little orcs; and you'll still bring him prisoners to hurt," she says.

              2016-04-22 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. Bringing prisoners makes more Elves too, the prisoners' children aren't proper orcs but their children are. Should do that even if we're waiting for billions of Elves."

              2016-04-22 21:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Loki shakes her head.  "Think harder.  I want so little to have to kill you."

              2016-04-22 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't say things that don't serve Melkor, I promised to serve Melkor. If I thought of something that would make you happy it wouldn't be something that served Melkor and I couldn't tell you, it would be wrong."

              2016-04-22 22:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    

"Okay.  What, to the best of your understanding, constitutes serving Melkor, what does he want?"

              2016-04-22 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He wants to rule the world and have it full of orcs who obey him and fight his enemies."

              2016-04-22 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Eugh.  That's a tough one.




"This world in particular?"

              2016-04-22 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...yes. Are there other worlds?"

              2016-04-22 22:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Yes."

              2016-04-22 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think he wants to rule the other worlds. He might if someone mentioned it, but he doesn't right now, and I serve him-today, not him-if-you-asked-strange questions."

              2016-04-22 22:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Drat.  Convince the orc that the entity it has these preferences from was not in fact Melkor, or that some illusion is and has updated his desires...?  Not stable even if she pulls it off and she probably can't, the orc isn't stupid.  She doesn't have a "billions of Elves" style argument for why serving Melkor actually means flying around eating bugs, either, let alone how it could continue to mean that if Melkor noticed orcs were flying around eating bugs with his horrible mind reading powers.  She could turn the orc into a bird and build it a cage and it would be quite unable to harm but she can't build an aviary for the lot of them, she cannot hand Melkor flying spies who travel at a hundred miles an hour and fetch back all the things they see -

"Well," she says.  "There may not be a solution."

              2016-04-23 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could turn us into mountain goats or wild cats? It's a bit closer to being an orc so it wouldn't be as scary, we couldn't go home because the other orcs would think we were food and eat us. Or you could send us to a faraway place with no Elves where we can only serve Melkor by having more children and teaching them."

              2016-04-24 22:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I can't do any animals besides birds.  Or get you very far away, yet."  And she's not sure she approves of creating orcs because she's not sure how intrinsic the CONSTANT AGONY is to being a new-made orc she hasn't personally attended to and eventually somebody would invent a boat or something.

"How does Melkor's mind-reading work?"

              2016-04-24 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Feels like something splitting your head open, and then he knows what you're thinking and kills you if it's bad."

              2016-04-24 22:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Ugh.  Ugh, ugh, ugh.  "What does he know about what you're thinking?"

              2016-04-24 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It shakes its head. "I don't know. I'll be a bird if you want, a bird wouldn't be too bad."

              2016-04-24 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "If you were a bird, you'd go to Melkor and he could read your mind and he'd want you to be a spy.  Unless I could get every single one of the orcs and make sure there weren't more orcs, it's not better for him to have spies than warriors."

              2016-04-24 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is that what you want? To get every single orc and make sure there aren't any more orcs?"

              2016-04-24 23:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "...Depends on what you mean by 'orc'.  I don't want there to be people who are in pain all the time.  I don't want there to be people who have to hate and fight Elves.  There might be other things that are true of the orcs that there are now, that I don't want.  But if there can be orcs who don't have those traits then it would be good for those orcs to be, and be happy."

              2016-04-25 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, it would." It tries to get up again. "I could swear not to do anything that wouldn't make you happy? I'm not sure what would happen, I might just die the minute that promise collides with the other ones, but it'd be better than dying now."

              2016-04-25 01:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She lets it up, the better to pace.  "I don't know what would happen either.  I think I need to talk to someone who knows more about oaths than I do.  Unfortunately, short of going and seeing if Melkor feels like talking without having to read my mind or kill me or something like that, all of those people are Elves; and I definitely can't leave you here unattended."

              2016-04-25 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd run away."

              2016-04-25 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Yep.  And you know a lot of things Melkor mustn't know, now.  So I suppose I could turn you and your friends all into birds temporarily and tie you up and carry you to the Elves, which I imagine you'd find very unpleasant but it'd mean I could keep an eye on you while I asked them about oaths."

              2016-04-25 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know anything."

              2016-04-25 01:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Yes you do.  You know that I can turn people into birds, and stop orcs from hurting, and be invisible; and that there are other worlds.  Things like that."

              2016-04-25 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh.


Why do you keep telling me what you're going to do? I can't stop you, I'm not going to beg -"

              2016-04-25 01:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Because then you have more information to use to think of ideas.  There are things you know that I don't, and if something I know plus something you know is a good idea, and if you don't know exactly what to tell me or you can't tell me, then I can put those pieces of information together by telling you.  I couldn't risk it if I didn't know that I can kill you if I have to, but I'd still rather not."

              2016-04-25 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't think of any more ideas."

              2016-04-25 01:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, maybe you plus me plus some Elves can."

              2016-04-25 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They'll kill me as soon as they see me. And I'll have to try to kill them."

              2016-04-25 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You will be a bird and tied up to boot," she says, "so you can try all you like; and you will be a bird and I will explain before anyone realizes that you are not, and I will object if an Elf tries to kill you before thinking it over."

              2016-04-25 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then I guess I won't be able to try to kill them." It looks around at the spot her voice is coming from. "What are you waiting for, strange one, my permission?"

              2016-04-25 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Anything you want to say before you can't talk for a while," she says.  "...My name is Loki.  Do you have a name?"

              2016-04-25 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not yet, haven't seen any enemies or been in any fights yet."

              2016-04-25 02:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "You have to earn your names?"

              2016-04-25 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, of course. There's too many of us to do it otherwise. Is that not how your kind do it?"

              2016-04-25 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "No.  We're named when we're born.  Some people have the same name, but there are still enough names that usually people can tell who you mean.  I did have to earn being considered an adult, though, I had to go kill a creature that was bothering a town without help or magic."

              2016-04-25 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It nods."Uh. You said before I can't talk 'for a while'. If - if your Elves can't help, or don't want to, will you change me back before you kill me? I don't want to die a bird."

              2016-04-25 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes, I can do that for you."

              2016-04-25 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. You should probably do the bird thing now, my heart is very fast and I really want to run away."

              2016-04-25 02:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She reaches out and taps the orc and holds a bird in her hand.

She has string - she has, in fact, fancy high-tech string that in Asgardian fashion looks like twine.  She knots it around wings and loops it around feet.

She turns the other four orcs into birds too, and ties them up, all in a line.  Then she heals them, in case they wake up on the hike; she can't carry five swifts while she is one and she's going to have to walk.  She scoops them up; she could dangle them but this is more comfortable.

The swifts can't speak.  But Loki can.  She explains, on the way, the contents of the conversation she had with the one orc, and where they're going, and why they don't hurt anymore, and that they will not have to die as birds even if it does turn out they have to die; and she will listen to their ideas, if they come up with any between here and their next chance to talk; and she will not let Elves kill them while they're helpless.

Hike hike hike hike hike she only just recently learned to turn into a bird and walking shouldn't have become this tedious this quickly.

              2016-04-25 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The orc listens. Its companions are presumably also listening, but it can't speak to them or hear them. Loki is very strange. Loki does not have to hate them or kill them and doesn't want to and is probably going to do it anyway and the whole thing is very strange.

              2016-04-25 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    It's a long walk.  She's going to Fëanor's on the theory that he knows more about oaths, probably, and also his people owe the others some horses and maybe she can sit on one of them while they're delivered and not have to walk that distance too if Fëanor has no idea but the cousins might.

She trudges, fully visible and with an armful of birds, up to the walls of the settlement and inquires after Fëanor's availability.

              2016-04-25 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The guards hurriedly call over a man she doesn't recognize, who is lounging with his giant dog in the sun. "He's in the greenhouses, they're trying to do something with the humidity," he says. "You're speaks-Asgardian, right?"

              2016-04-25 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...My name is Loki, but yes, my ability to speak Asgardian is also probably a unique signifier."

              2016-04-25 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Speaks Asgardian, can turn invisible, can fly but doesn't seem to work for Manwë, can do illusions, can do illusions with accents, my father assigned you quite a lot of unique signifiers before he got down to 'has healing magic that saved my life.' Tyelcormo, incidentally. The greenhouses are on the other side of camp."

              2016-04-25 02:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Ah, you're the one with the mutual desire to brawl with Irissë.  Thank you for the directions," says Loki.  "Incidentally - these birds are presently under my protection, and completely harmless at this moment, and I would appreciate it very much if no one made me drop them in order to look out for their continuing to have all their feathers; but if they were not birds you would certainly not invite them in.  Should I explain further before I bring them in or does my guarantee suffice?"

              2016-04-25 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was wondering how you'd caught five swifts alive. Huan?"

His dog rises to its enormous feet and bounds towards them.

              2016-04-25 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki assesses the dog for likelihood-of-biting-her-swifts.  "What purpose does this serve...?"

              2016-04-25 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He'll sniff them, tell me what he thinks. He's a Maia of Oromë in the form of a dog, he has good instincts. They're tied up, he's not going to kill them."

              2016-04-25 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I have no idea how having been turned into birds will affect their smell," she remarks.  "...Where I am from it is uncustomary to communicate in that much detail with dogs, but then again we are not telepathic."

              2016-04-25 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can speak with animals. Father says it's clearly a linguistic talent that anyone would have if they tried, or if not they'd fail only because they lack the relevant sensory acuity. Oromë says it's a blessing from Eru. It's sort of like osanwë, only requires much more mental...the ability to put yourself in something's head, know the thoughts that will resonate with it and use those ones. I can talk to your swifts, too, but they're scared and panicked and I don't know them, it'd take a little while."

              2016-04-25 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I can talk to my swifts.  Their minds are unchanged and their ears work."

              2016-04-25 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They speak Quenya?"

              2016-04-25 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I have no idea if they do or not, it didn't come up, but I'm not speaking Quenya."

              2016-04-25 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...right, the translation magic. That was also among your unique signifiers. It works on animals? Or are these my cousins in disguise?"

              2016-04-25 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Neither.  Do you require the full explanation before I bring them in?"

              2016-04-25 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can explain or let Huan check them, but I'm not taking them to my father without something."

              2016-04-25 02:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Huan may smell them provided he understands as well as you that they are not to be assaulted while helpless."

              2016-04-25 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Of course he does," he says rather indignantly.

Huan steps forward and sniffs them, then looks at Tyelcormo and whines.

"You turned Orcs into birds," Tyelcormo says. "And you're bringing them into our camp?"

              2016-04-25 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I am willing to have the conversation I wish to have outside of the camp if that is preferable, but they will remain birds until I have changed them back and cannot even fly away."

              2016-04-25 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nah, come on in, there's nothing that you couldn't kill that you plus five orcs could kill. Mind, if you want to explain on our way over to the greenhouses, I wouldn't be disappointed."

              2016-04-25 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    In she steps.  "It was suggested that they were made from Elves originally.  I wondered if a healing spell might turn them back.  It doesn't.  But - I'm not an Elf and therefore not inherently abominable to orcs, and confronted with a small group of orcs I did not need to kill them to assure my own safety.  So I talked to the one I left conscious.  This one," she indicates the one, "and I had quite a long conversation and I learned many heartbreaking orc facts and we are jointly out of ideas for ways orcs can be safely allowed to live.  But I think very highly of Fëanor's intellect, and too suspect him of expertise on the local phenomenon of oath-making, and thought he might be able to think of something."

              2016-04-25 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Kill them, send their souls to the Halls of Mandos, eventually overthrow Mandos and assume divine power, build them their own continent? That's - what I've been telling myself I'll do, every time I have to kill one."

              2016-04-25 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Well, that sounds like an excellent but time-consuming plan, and I am not patient by nature.  ...You could consider it a mercy the next time you have to kill one, especially if there is no solution found today.  Apart from these five they are - all in constant pain."

              2016-04-25 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, yeah, we figured. An Elven soul doesn't take that form otherwise. Did you think we just - decided to start killing them, because fuck it, they started it? In my grandparents' day they knew these were their friends, family, neighbors..."

              2016-04-25 02:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "Well, no one told me that it was a chronic condition until this one expressed confusion that it had stopped.  And they didn't start shapeshifting when I applied the spells.  I know little enough about what it would have taken to provoke you to lethal force; I am badly calibrated about Elves' willingness to go to war."

              2016-04-25 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So are all of us, apparently, because if you'd asked a few years ago..." he shakes his head rather like a wet dog. The similarity is made more obvious by Huan shaking beside him. "Anyway. Greenhouses. Dad. He'll have heard us coming so if he pretends to be surprised that's just his way of communicating that he resents interruptions."

              2016-04-25 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Noted.  A more effective sort of communication with a translator, but fortunately here you are."

              2016-04-25 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And here I'll stay, I think, since no offense but we still don't know you that well and Huan's the only thing around that could definitely take you down in a fight."

              2016-04-25 03:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Loki looks at the dog but doesn't comment on that.  "I don't mind the additional company."

              2016-04-25 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They head inside. Fëanor is examining some kind of delicate instrument. "Ottinsdottir! What's Asgardian for 'interruptions set me back by several hours'?"

              2016-04-25 03:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I'd much prefer to be 'Loki' and not 'Odinsdottir' if you shorten my name.  I have mixed feelings about my matronymic.  Asgardian for 'my prisoners are undoubtedly distressed and ought not to have to wait' would be -"  And she renders that sentence sans Allspeak.

              2016-04-25 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My apologies, Loki," he says instantly. "I have mixed feelings about my own fathername and should have asked. Your prisoners are " - his eyes flicker up to meet Tyelcormo's - "orcs that have been turned into birds?"

              2016-04-25 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I accept your apology.  And yes.  And they do not like Elves.  Because they were obliged on learning to speak to so swear.  But they don't want to die - insofar as the one who spoke to me can be called representative - and this is the way I have to make them harmless while seeking advice and not letting them out of my sight."

              2016-04-25 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Moringotto forces them, as soon as they learn to speak, to swear to dislike Elves?"

              2016-04-25 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "To serve him, and to hate and hurt and kill and take as prisoners Elves.  With apparently enough leeway to allow them to retreat if they're guaranteed to lose a battle but not enough to make the problem of how to humanely treat a captive orc very tractable."

              2016-04-25 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Specific wording?" He sets his instrument down and motions for someone to bring him parchment.

              2016-04-25 03:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I am not sure I got it exactly.  I can turn one back, if you will trust me to keep it pinned."

              2016-04-25 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not in here, plate glass is difficult to make and I'd be annoyed if an orc knocked something over. Let's go outside."

              2016-04-25 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So she goes outside, and unties the orc she spoke to from the end.  Swifts being unable to walk and incapable of taking off from the ground she doesn't have to be particularly careful with an untied bird; she puts it on the ground held down by one hand, forks Lævateinn around it for an orc-sized pin, and reverses the transformation.

              2016-04-25 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves speak in the high-itched and gratingly syrupy Elf-tongue, and then they're inside and it's hot and then they're outside and it's not hot and the orc is an orc again. She blinks at the Elves and at Loki and hopes the Elves have not talked Loki into making her death slow.

              2016-04-25 03:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hello.  Can you tell me the exact words of your oath?"

              2016-04-25 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "To be an orc, and seek orc greatness. To serve Melkor, greatest of the powers, and pursue and kill and capture Elves with hatred undying, with our whole selves and whole souls, and let pain undying take the orcs who fail to serve."

Tyelcormo whistles. Huan whimpers.

"Okay," says Fëanor. "I think I can work with that."

              2016-04-25 03:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Work with that?" asks Loki, although even not knowing what the heck he means it's the most encouraging thing she's heard all day.  ...To the orc: "Can you understand them?  Should I translate for you?"

              2016-04-25 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sounds like Elf-tongue," says the orc, "can't speak it."

Fëanor is still writing. "It's an engineering problem, yes? We have constraints and a goal and an underlying physical law. Principles of oaths: you can't get around them, exactly, by a narrow or legalistic interpretation: it's as much a binding to the intent you gave voice with your words as to the words. I say 'as much' because the opposite is not true: if an oath obliges you to do something that went against your intent in speaking it, you're still stuck. The person who taught me this said that the forces of Fate are sticky: they will entangle you certainly every time when you intended it and sometimes when they didn't. 

I have sworn, for example, not to harm anyone who does not serve the Enemy, threaten me or mine, or withhold a Silmaril. Can I escape this by deciding 'anyone' is the name of a specific acquaintance, and the rest of the world is fair game? No, of course not. Could I have done this if it were the latter interpretation I had in mind when I spoke that oath? No. An oath is a realization of an intent - in that case, my intent to reassure you and get my father's children by his second wife to go away - and can't be subverted with trivial tricks of language.

But a child chanting words they've been taught has the intent to recite the words correctly and win their parents' praise, or the intent to be the cleverest, or the intent to be seen as grown. When she first spoke these words, she bound herself, don't get me wrong. But with the intent absent we have only the words, and alone they're not as sticky."

              2016-04-25 03:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki murmurs what Fëanor says to the orc as he says it.  ...And blinks at the orc, whose sex she had not been able to discern.  Female orc, okay.  "This is all new to me," she says, when he's done.  "...What about making an oath makes it an oath?  I was surprised that a little child new to language would be able to do something that counted at all; and apparently it loosens but does not eliminate the binding...?"

              2016-04-25 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He blinks at her. "You just - decide to make your words bind you, and pick a formulation that's sufficiently formal. Anyone of the age of osanwë could do it; I don't know if it takes hold the minute an orc speaks, but certainly while they're very young. Screaming "I won't!" at your parents wouldn't do it, no matter the desire to make your words true, but screaming "by Eru my name and the powers I won't!" would, even if you were ten. No Elf would do that. You can feel it, it feels dangerous. 

Anyway, yes. Tell her - I can understand her but I don't think I want to try saying something this precise in her language - 

Tell her that we are not Elves. That 'Elves' is a name the Powers gave us, the Powers that Melkor hates, when they wanted us to be their pretty pets in paradise. Before that we were the Quendi, a name of our own choosing; we, too, hate 'Elves', an ideal of what our people should be that exists in the minds of the Valar and bears only a distorted resemblance to the creatures we are. Tell her that the only Elves are in Valinor; every creature that walks these lands is a Quendi, and she needs not hate us."

              2016-04-25 03:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki translates this.

              2016-04-25 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He talks a lot," the orc says. "Is that - true?"

              2016-04-25 03:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "It matches what he has told me before."

              2016-04-25 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Melkor thinks they're Elves. He sends us out to kill them."

              2016-04-25 03:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes... Fëanor, I'd actually already gotten as far as 'it is not necessary to attack anyone because if you hold off they will calm down and have children and then billions of Elves will eventually stub their toes and have accidents while undertaking extreme sports, causing much more total hurt and death'.  The problem is that if they are let go they will return to Melkor for new orders and I assume he is not so easily out-logicked."

              2016-04-25 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's clever," he says approvingly, "Hmm. 'Melkor, greatest of the Powers'. Every people know the powers by a different name, many different names. For example, I don't call the Enemy Melkor, you should stop calling the enemy Melkor, I think the only Quendi who call the Enemy Melkor are my father's children by his second wife who are doing it specifically to annoy me. She serves the greatest of the Powers, and at least someone must know the power she serves as Melkor. Well...does she know the Vala who kindled the Stars? By most accounts she's the greatest of the powers, and I imagine we can arrange for someone to know her as Melkor. That wouldn't normally work. But if the Enemy's fond of descriptive flourishes in his Oaths that could be used to identify another, and if the Oath was spoken by a speaker with no concept of what she was speaking..."

              2016-04-25 04:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "For that matter, does the understanding of 'Power' admit of beings from other realms?  I don't know exactly how to quantify the power of Valar but there are things and persons of outrageous might elsewhere in the multiverse, bearing epithets like 'planet-eater'; conceptual entities; sufficiently canny bearers of artifacts like the one that taught me magic..."

              2016-04-25 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," he says, "even better, if they have a stronger claim to be greatest. Tell me about one of them, one with a good claim to that epithet, and tell me it's called Melkor; then that is the name Tyelcormo and Huan and I will know it by."

              2016-04-25 04:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And so Loki tells a story from her childhood about One-Above-All, who supposedly created literally everything in every realm and world and reality at some remove or another - she edits out the part where he is supposed to be supremely loving, as this has always seemed dubious to her and does not improve the verisimilitude - "and it seems reasonable to translate the theme of his titles as 'Melkor'."

              2016-04-25 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Great," says Fëanor. "And she has seen you at work, and knows your power to exceed the powers of any Elves, and can believe that the creator of your world is the greatest of powers. Now, this is the tricky part. I want her to repeat her oaths. She understands what they mean now, she has full intent, she'll be bound to more than the words - but I want her to repeat her oaths, choosing to let them bind her to the Melkor of your world, and to Elves as distinct from Quendi, and to an understanding of 'harming Elves' that permits 'let them live in peace forever'. 

If it works, then she's chosen that interpretation, with intent, and the ambiguity is resolved and she's a servant of your One-Above-All so we'll hope he stays out of things. And she's bound for all the Ages of the world, but I don't see a way out of that. If it really works then that resolution of the ambiguity of the Oath would become the one the universe defaults to, and any orc who is aware there's a choice between Melkors could choose yours. 

If it doesn't work, then I'm not sure what will happen. It is not impossible that it would cause her the same pain she'd experience on breaking the Oath, in which case I hope you are prepared to kill her immediately."

              2016-04-25 04:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Translate translate - "Yes."

              2016-04-25 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She's curled up into a ball again, as much as the pin permits. "So your Melkor hears my vows, and they're for him instead?"

              2016-04-25 04:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "...Does he have to hear them?  He's not liable to have any trouble doing it, it's just - does literal sound have to be involved."

              2016-04-25 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor frowns. "The Valar are only rarely embodied in a form with an ear and I can swear to them just fine, and one swears wedding vows before Eru who's really more of a concept, so I can't imagine it would be. Unless you mean on the part of the speaker? You can't make vows with osanwë."

              2016-04-25 04:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I mean on the part of the speaker, I mean can I blanket Angband in silence and force him to move or stop using this method of orc control -"  She turns to the orc.  "Yes, you have the idea right.  That and the part where if you don't hurt Elves more of them will be hurt in the long run, remember that part too."

              2016-04-25 04:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor bounces several inches off the balls of his feet. "I think that might work. Not if orcs have a signed language, you can swear perfectly well in those, but if they don't or until they do -"

The orc is watching this exchange nervously. "What if I don't want to say it anymore because I wish I never had?"

              2016-04-25 04:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I wish you never had either," says Loki.  "Since you did, and you can't un-swear it, it seems like the best thing you can do is make it a thing that isn't so bad to have sworn."

              2016-04-25 04:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your Melkor can hear me? And he'll know I'm swearing to him?"

              2016-04-25 04:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I am reasonably confident that One-Above-All does not allocate his attention in any sensible way if he exists in the first place, Loki doesn't say.  "Yes," she says.  "- And the only Elves are the ones in Valinor, so you will not need to try to kidnap anyone here."

              2016-04-25 04:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Elves means the ones the Valar named, not the ones here, these are called Quendi. Melkor is the greatest power of your world, kill and hurt means 'cause to experience death and hurt', which will happen if there are billions and billions. Okay. Um. I swear to be an orc, and seek orc greatness. To serve Melkor, greatest of the powers, and pursue and kill and capture Elves with hatred undying, with our whole selves and whole souls, and let pain undying take the orcs who fail to serve."

She breathes, a little unsteadily.

              2016-04-25 04:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Are you all right?"  Her hand is clenched around Lævateinn.  She will kill her if she has to.

              2016-04-25 04:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't feel any different. You're not going to kill me anyway, are you? I did everything you said!"

              2016-04-25 04:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki shakes her head.  "We weren't sure if it would interact badly with the first version of the oath," she explains.  "But if you're all right, if it worked, then no, I don't have to kill you."  And she withdraws the shape of the blade until it's just a short stick in her hand.  She offers her other hand to help the orc up.

              2016-04-25 04:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The orc stands up. 

Huan pads over and licks her hand. She leans on him a little.

              2016-04-25 04:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Awwww.

"Well.  Hopefully this process can be streamlined a little bit given the proof of concept, because I have four more and there are a lot of orcs."

              2016-04-25 04:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think it'll work unless they want to transfer their loyalties and are grateful to learn that they can, which may not describe all of them," Fëanor says. "On the bright side, you shouldn't personally be required to do it; we are in fact capable of pinning orcs down and persuading them of alternate interpretations of their fundamental belief system, and perhaps she can help us."

              2016-04-25 04:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'll still need to come by to solve their pain problem, but that I can do as quickly as I can touch them.  And I'm not entirely sure they will be willing to talk to you, especially if they're skeptical to begin with of the 'Quendi' part and also without the pain relief.  So yes, her help would probably be invaluable."  To the orc: "...Would you like a name?  I could give you a name or you could make one up for yourself."

              2016-04-25 04:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Haven't earned it yet," she says. "Probably won't ever earn it, since all the Elves are in Valinor."

              2016-04-25 04:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...Would you like a nickname for convenience's sake?"

              2016-04-25 04:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor looks up from where he's gone back to tinkering with his tool. "Does your Melkor hold that they can't get a name until they've killed Elves, Loki?"

              2016-04-25 05:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Of course not."

              2016-04-25 05:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She didn't understand Fëanor, but she watches him, bewildered.

              2016-04-25 05:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Fëanor points out that my Melkor has no opinion about when you have earned a name at all and it does not particularly constitute serving him to refrain from acquiring a name.  But if you did not want one then that would be another matter."

              2016-04-25 05:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd like one."

              2016-04-25 05:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Do you want an Asgardian name, or something you make up...?"

              2016-04-25 05:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Asgardian. If that's allowed," she adds quickly.

              2016-04-25 05:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Of course it is," says Loki.  "How do you like Vár?"

              2016-04-25 05:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What does it mean?"

              2016-04-25 05:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It means 'pledge'."

              2016-04-25 05:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," she says. "Thank you." And she awkwardly drops to her knees at Loki's feet.

              2016-04-25 05:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    ...Loki is not sure what she is trying to do, here, but she pats Vár on the shoulder.  "You're welcome, Vár.  Will you help us manage the same trick with your friends?"

              2016-04-25 05:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anything you want," she says.

Fëanor walks back into the greenhouse. Tyelcormo and his dog are still watching; Tyelcormo is smiling broadly.

              2016-04-25 05:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki unties the next orc and summarizes things in case it has missed any of the excitement in its Being Among Elves Helplessly distress and then changes it back.

              2016-04-25 05:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Vár takes its hand as it starts to react and says, "no, it's okay, she serves a more powerful Melkor, that's why she can make us stop hurting. It has to be! Think about it! We're sworn to pain undying if we don't serve Melkor, and she can make the pain stop, and wants us to know about the Melkor who's a greater power. Clearly, we've been hurting all this time because we weren't doing our oath right!"

              2016-04-25 05:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Loki does not contradict her.

              2016-04-25 05:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They talk it over at length, Vár quite enthusiastically. Eventually the new orc, looking bewilderedly between Vár and Loki, says 'the Melkor you know wants us to swear again, but we have to understand that all these" - it gestures around the camp - "aren't Elves and we should let Elves multiply before we kill them?"

              2016-04-25 05:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "You don't have to kill them.  They can die in other ways; and the longer it takes the more time they have to accumulate hurt from their lives; and you should not lift a finger to help that along either, just find other things to do.  There are other not-Elves on this continent; it's only in Valinor that there are real Elves."

              2016-04-25 05:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And we can't get to Valinor," says Vár, "so we can't hurt and kill Elves anyway, we just have to count on the billions thing. She made you stop hurting. If the thing we thought was Melkor was the greatest power, why would she have been able to do that?"

              2016-04-25 05:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

              2016-04-25 05:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then there are two followers of Melkor one-above-all.

              2016-04-25 05:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And three and four and five?

              2016-04-25 05:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By the time their new interpretation has accrued five followers it's the middle of the night, and someone has brought Tyelcormo lembas, which he's delightedly sharing with the orcs. 

"You all right, Loki? You look dead on your feet."

              2016-04-25 05:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...Tired," she acknowledges.  "Didn't want to leave any tied up overnight."  Yawn.

              2016-04-25 05:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm going to show the orcs how the Quendi sleep in trees, but if you want more civilized accommodations you can just find one of the guards at the gate and tell her I said to find you a bed." He stands. "You're all right, you know that? Most people wouldn't have bothered."

              2016-04-25 05:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I am not most people," she says.  "I appreciate the bed very much, and your assistance regarding the orcs."

              2016-04-25 05:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. Night. Tell Irissë she's on."

              2016-04-25 05:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Snort.  "Good night."

Loki goes and solicits and then crashes hard in a bed.

              2016-04-25 05:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning the camp is alive with activity, mostly by the shore of the lake.

              2016-04-25 14:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh?  What's up?

              2016-04-25 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It looks like they're planting something in the muddy land by the shoreline. The orcs appear to be helping.

              2016-04-25 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Awwww!  Orc farmers!

Okay, where's Fëanor, she wants a consult before she silences Angband.

              2016-04-25 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not visible. Macalaurë and Tyelcormo are both visible in the crowd around the lake, though.

              2016-04-25 15:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki goes over there, then.  "Good morning."

              2016-04-25 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Morning," Tyelcormo says. "Want some fish? Do you mind giving us  a schedule of when you'll be dropping in, so we can round up orcs without keeping them tied up for a week?"

              2016-04-25 15:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'd love some fish.  I have been operating pretty spontaneously but I can try to keep a schedule; what would be convenient for you?"

              2016-04-25 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you came by every Elenya and Aldúya we could be sure to have something for you every time you do, and it'd give us a bit of time to catch new ones up to speed in between - mind, we can only use and would only feel safe having around a hundred here. Beyond that, maybe you can fly them way down south and hope they'll draw the conclusion your Melkor wants them to stay down there? What does your Melkor want?"

              2016-04-25 15:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, as noninterventionist deities go he's generally understood to be a very nice sort," says Loki.  "I imagine he'd like the orcs to settle somewhere and have a thriving trade relationship with their neighbors and make sure that their children do not have the chronic pain issue or have to swear any oaths; oaths are not his standard modus operandi at all."

              2016-04-25 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Convenient," Macalaurë murmurs. And then, "I'm sorry, that's appallingly rude of me; you've given me no reason to doubt your honesty. How long would it take you to fly orcs sufficiently far south that even if they end up having inaccurate beliefs about what your Melkor wants of them they'll still probably be out of trouble?"

              2016-04-25 15:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can't carry them in the air even if I turn them into birds," she says.  "They'd have to learn to fly themselves, which took me a few weeks since I have no actual bird instincts.  They might be able to do it faster since someone could pick them up for repeated attempts at takeoff and won't have to hide that they're practicing, but takeoff from the ground is impossible.  How far is far enough?"

              2016-04-25 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mutual shrugs. "We haven't scouted farther south of Cîrdan's," Tyelcormo says, "which is only a few hundred miles south of here. That's not far enough. There's an island south of it, but it's small."

              2016-04-25 15:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Well, top swift speed is a little over a hundred miles an hour, so once they do learn to fly - they will need me to change them and someone to pick them up and repeatedly drop them until they manage not to hit the ground - they can get farther than that.  I can go looking for a reasonable place to settle orcs next time I'm out flying without anything pressing to do.  What and when are Elenya and Aldúya?  Are those days of a week?"

              2016-04-25 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The first and the fourth days of the week," Tyelcormo says, "which has six days. The sixth one used to be Valanya but we're shopping for different words for it; have any suggestions? I'd be happy to repeatedly drop orc birds."



              2016-04-25 15:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Unfortunately I can't think of anything less vain than naming it after me.  Which day is it today?"

              2016-04-25 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oooh, I like that, Lokiya. More useful than the Valar and almost as dangerous. Mind, Father might disapprove for obscure linguistic or historical reasons, so don't count on it yet.  So it goes Elenya, Anarya, Isilya, Aldúya, Menelya, formerly-known-as-Valanya. Today's Menelya."

              2016-04-25 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki laughs at this description of her.  "All right.  So day after tomorrow and then three days after that I will swing by to apply various magic to orcs who are undergoing their philosophical swordpoint conversions.  If my Melkor sounds convenient do mind that I had an array of powerful entities to choose from; no one would have known any better if I'd said the multiverse power level topped out at the disagreeable fellow who snacks on planets."

              2016-04-25 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But you wouldn't have said that," he says, confused, "since it's untrue?"

              2016-04-25 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It is untrue," she agrees.  "Although... I think a story about the most powerful entity in the universe who simply happens never to do anything substantial might not be so popular if he were rumored to lurk malevolently instead of supervise in a benign manner; so I might not have heard of him if he were terrible."

              2016-04-25 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fair enough. We probably wouldn't make marriage vows before Eru if he weren't supposed to embody love and justice. Did you come here to watch your orcs plant things?"

              2016-04-25 15:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No, I'm wondering if Fëanor's available for consultation on a related matter, although perhaps you can answer the question.  According to him actually generating sound is necessary for an oath to hold, absent sign language.  I can blanket Angband in silence.  The trouble is Moringotto might then decide that the thing for it is to move, and even though this will not be very effective it could disrupt the plans of anyone in his way.  So I would like to time the thing intelligently."

              2016-04-25 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think you might expect to find your magic opposed, if you do that," Macalaurë says. "The ability of other magics to work in the domain of a Vala is mostly a question of whose will is stronger. I have no idea how your abilities interact with ours - you can do many things a Vala wouldn't be able to do, not without millennia of effort - but that, bringing a lasting spell to bear on Melkor's home, is the sort of thing I'd expect to clash with his capabilities."

"Don't think he'll move," Tyelcormo says, "it took thousands of years to lay the foundations of Angband."

Macalaurë nods. "He'll probably develop a signed language - though I don't think he has a particular gift for that -"

"He can ask Nelyo," says Tyelcormo rather tightly, and they both go silent.

              2016-04-25 15:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I can darken the place too, if the smoke wasn't already doing enough of it.  - Nelyo?"

              2016-04-25 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very much doubt you can make anything in the vicinity of the Silmarils dark," Macalaurë says, "resisting magical darkness is a specific focus of theirs. Though you'd still presumably make his life harder logistically if his legions could only see in the Silmarils' immediate presence.

Nelyo was our older brother."

              2016-04-25 16:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "These are illusions; technically speaking light and sound waves 'actually' exist even where I've obscured them, they just can make no impression.  I do not know if the Silmarils will care.  Another name for Maitimo?"

              2016-04-25 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmmm. That might work, then; hard to guess. Though if the sound waves still exist, I'm not sure they'd stop the oaths from taking. 

And yes. His name is Nelyafinwë Maitimo; for political reasons my cousins have never used or acknowledged his full name, but we knew him as Nelyo."

              2016-04-25 16:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I may have to start writing more things down, with everyone having so many names, but I did not bring very much paper with me.  ...We could test a silence illusion on the next converted orc."

              2016-04-25 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good idea," Macalaurë says. "If they're illusions, do they expire when you die? Because the other plausible result of trying this is that he's going to throw everything he has at killing you."

              2016-04-25 16:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "They probably will, but I don't see why he'd know that.  I suppose he might try it anyway."

              2016-04-25 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He threw everything he had at killing my father, when we arrived on this continent, and save for you would have succeeded. You have a great many advantages but we have eighty thousand times the numbers."

              2016-04-25 16:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes.  Although if he was aiming at your father in particular and did not succeed that could be taken as encouraging."

              2016-04-25 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't help but think he had other ends," Macalaurë says carefully. "If you wanted to kill my father would you send half a million orcs? No. You'd send one minor Power with the capacity to abandon its physical form."

              2016-04-25 16:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    



"I occasionally get the impression that people are trying very hard not to offend me and I don't know where I gave the seeming that I am easily offended.  If Moringotto can crush me like an insect this is important for me to learn in as unembellished a form as possible and I will not consider the messenger to be slighting my various abilities.  I would like to know all available detail about how he might choose to do that so I can consider options to circumvent him and evade detection in the first place and so on."

              2016-04-25 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Moringotto has crushed everything that has gone up against him, save the other Valar, like an insect. I have no idea what that means, because I don't know your capabilities, and you keep revealing new ones. Moringotto's servants are Maiar, and should have all of the attendant abilities, and yet they haven't tried assassinations and we don't know why not. Perhaps the Enemy swore not to, at some point, back in Valinor when he was pretending to have reformed; if so that Oath might apply to you, or might not. We are facing an utterly unknown situation, which is why we are behind a mountain range and some thick walls rather than rescuing my brother. I assure you, this family does not like being ignorant and wouldn't pretend at it. If i'm telling you that nothing makes sense, or that the things we know are inconsistent, they don't and they are."

              2016-04-25 16:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I am actually running out of new abilities to reveal, but I can develop more if I know what to aim for.  When I have sustained downtime I'm planning to begin work on a teleportation spell.  It may be entirely reasonable for me not to approach Angband again at all until I can do it with a million Asgardian warriors and some of the technology they don't like to use because it's considered tacky at my back.  What are the attendant abilities of Maiar?"

              2016-04-25 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Maiar are powers like the Valar, but lesser. They can take any form they like, but biological bodies are extremely tricky, must be assembled from intimate knowledge, and tend to be slow. They can work and oppose magic; they can warp the landscape around them. Some of them can command the minds of others, with enough extended contact. They can destroy things they touch. They have foresight. They can distort the passage of time, they can prevent decay and create life. I don't know what else, I never expected to be fighting them. Tyelcormo, do you care to ask Huan -"

"She should talk to Thindicollo's wife," Tyelcormo says.

"Oh," says Macalaure. "Yes, she should; I should have suggested that first. The native population in this region is ruled by an Elf who married one of the Maiar. His name is Elwë Thindicollo, and we have not been able to secure an audience because he is professionally paranoid; his wife's name is Melian, and she uses her abilities to magically protect a realm several hundred miles across southeast of here. That'd be the person to ask about all this. Though, out of curiosity, what kind of technology is it considered tacky to use in an Asgardian war?"

              2016-04-25 16:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "It is considered tacky to use certain technology in Asgard at all.  At least visibly.  There are materials we don't use because they can't be made to have the look and feel and weight of things we could have made before they were invented; sometimes it's hidden - the string I tied up the birds with was an example - but you have to look very hard to find anything that will admit to needing sophisticated industry for its construction.  We could fit the complete written works of a hundred worlds in a box you could tuck under your arm and carry; but if you do that, your libraries will look empty and won't smell like leather and paper and vellum.  We could make weapons that outclass a bow of any draw weight for range and shoot bolts of energy either more or less lethal than an arrow, as the wielder prefers; but if you do that it's hard to feel like a rugged warrior with hard-won combat skills.  We could make vehicles that fly.  They can even be lovely to look at, and if made well they can fly in silence.  We ride horses because we like horses.  I like horses myself but I think we have made too many of these concessions.  But Asgardian engineers pride themselves on making their technology look like magic and their magic look like simple underdeveloped but exquisitely fine tools."

              2016-04-25 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...I know some people who would find that beautiful," Macalaure says. "I can imagine the peoples of Valinor developing their engineering talents in that direction, if they develop their engineering talents at all in the aftermath of my family's ignominious departure."

Tyelcormo shakes his head. "Nonetheless, at the moment there's a war on, and if there's any occasion to compromise our aesthetic sense..."

"I don't disagree," says Macalaure.

              2016-04-25 17:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes.  So perhaps I won't go to Asgard except to verify that my mother meant me to survive, collect some treasure out of the treasury, and go to another realm and outfit an army of Quendi with ray guns and skimmer ships.  I am afraid I do not know how to do most of these things myself.  As a child I considered engineering as a pursuit - it's more socially acceptable for a girl than outright magic, as long as she walks the fine line of which projects she can and cannot bring to the sparring hall - but then I had my magic building blocks and it commanded most of my time.  So I have read more books than most Asgardians on where all our technology is hiding but I haven't practiced to retain it well."

              2016-04-25 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it's possible at all we'll do it ourselves, given enough time," says Macalaurë. "We just need to earn that time somehow. Thus besieging Angband."

              2016-04-25 17:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  "Where should I seek out Melian?"

              2016-04-25 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A sigh. "Her kingdom is magically hidden. It's also large - several hundred miles across - so it ought to be chartable, but we're mostly surveying by climbing mountain peaks and that's not a good way to find a magically hidden stretch of territory. Southeast. The locals all know it, though they're on bad terms with Thindicollo for reasons they've yet to confide in me."

              2016-04-25 17:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Well, I'll look for it and be back the day after tomorrow to look after any orcs you've acquired, and I'll keep an eye out for a good place to put them as they accumulate.  Is there anything else to discuss before I go?"

              2016-04-25 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How are you inclined to get the horses to my cousins?"

              2016-04-25 17:20

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How many horses are we talking about?  Few enough that they could be strung together and I could ride the lead?"

              2016-04-25 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "At least fifty by any accounting of whose belong to who."

              2016-04-25 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "So perhaps that would be intractable.  Especially as it occurs to me that I know how to ride Asgardian-trained horses and it would be an astounding coincidence if yours were taught the same.  I can ask permission to have a couple of your people along to divide the horses into shorter strings and see what your cousins think of that."

              2016-04-25 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can tell the horses to stick with you," Tyelcormo says. "My primary concern about sending those numbers with you alone is that they're astonishingly vulnerable to attack."

              2016-04-25 17:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "If Moringotto or one of his Maiar attacks me personally I will probably have trouble - of some unclear magnitude; I do not know exactly how much and that's what I'm going to look for the hidden land to find more about - but if it's orcs and it's too many for me to knock out and take captive, they have shown willing to run if they're suddenly blind and deaf."

              2016-04-25 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Assuming the Enemy hasn't since given them orders to act otherwise. We thought since we could take orcs, we could manage the parley with Moringotto; he had Balrogs, there, and there were no survivors except Nelyo." Tyelcormo shakes his head. "I'm not sending fifty horses out alone with only a few people to protect them, even if one of those is Loki."

"I gave Loki my word I'd give her the things our cousins have a claim to," Macalaurë says.

"Did you say when? Because I'm not putting people in danger so you can redeem your word faster."

              2016-04-25 17:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Balrogs?" asks Loki.

              2016-04-25 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The most popular physical form for the Maiar to take," Macalaurë says. "The word is Thindarin but seems to share a stem with the Quenya vala+raukar, 'power' and 'demon'." 

Tyelcormo interrupts him. "They're very large, burn everything in close proximity, have fast-moving whips, and we have yet to determine how to kill them; it might require specialized weapons."

              2016-04-25 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Ah.  My usual weapon is almost the opposite of specialized.  I suppose you don't want any of your cousins coming here to escort the horses away."

              2016-04-25 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They both look at each other consideringly. "Depends rather a lot on which cousin," Tyelcormo says. 

"I'd strongly prefer not to make a production out of it," Macalaure says, "on the assumption that they would be unwilling to play such a production as grateful receipt of an act of charity and we'd be unwilling to play it as an admission of past wrongdoing."

              2016-04-25 17:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Do you estimate some of them as being able to play it as nothing other than 'we are here for some horses'?"

              2016-04-25 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Without rather forcefully tacking on 'which you stole from us when you abandoned us to the mercy of the Valar?" Tyelcormo shakes his head. "I'm impressed that you've talked them into moving to the other side of the continent and not confronting us. I have to imagine they're itching to, no matter how much they've concluded it's a bad idea."

              2016-04-25 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

"Well, if they don't want to receive a contingent of you and yours either, I suppose I could ask them to wait until you've accumulated some more orcs to help escort the horses."

              2016-04-25 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo laughs. "That'd be something. They're still crossing the mountains, yes? It might make more sense for us to send them horses once they've found somewhere to house and feed and defend them."

              2016-04-25 17:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That too is a reason to wait, yes.  I'll visit them while I'm flying around looking for the secret - location.  Is it a political unit of some kind?  A country?"

              2016-04-25 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. It's called Doriath, the fenced realm."

              2016-04-25 17:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "While I'm looking for Doriath I will drop by and mention the logistical trouble and the reformation of orcs and the associated linguistic updates they will need to make.  I assume it doesn't matter what they call themselves or Moringotto as long as it isn't specifically 'Elves' and 'Melkor'?"

              2016-04-25 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think so," Macalaurë says. "They'll probably settle on Quendi and Moringotto if not reminded that my father feels passionate about both."

              2016-04-25 17:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod.  "Anything else I should tell them?"

              2016-04-25 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look at each other. "No.'

              2016-04-25 17:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "All right.  I will be here the day after tomorrow to update orc acquisitions unless something very urgent comes up.  Have a good day."

              2016-04-25 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Safe travels." They both walk off, Huan at Tyelcormo's side.

              2016-04-25 18:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki turns non-invisibly into a bird and flies, listing southeast with the intention of landing among the other Quendi before sundown if she doesn't find anything.

              2016-04-25 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are some stirs in the brush in the mountains that might be orcs, but not in any great numbers and not threatening either host.

              2016-04-25 18:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Loki leaves them.  She isn't sure yet the rate at which the Fëanorians will bring orcs in and doesn't want to disrupt a manageable throughput.

Is there anything that looks like it might be Doriath?

              2016-04-25 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The forests all look decidedly non-enchanted, though she's not sure what an enchanted one would look like.

              2016-04-25 18:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Of course.

She spirals way up.  Does the topography make sense?  Does any of it make her eyes skip, or look stitched together...?

              2016-04-25 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a dense forest to the far southeast that's hard to look at and impossible to resolve in her vision, but it's on the far horizon and it's hard to tell if that's enchantment or just the limitations of her eyesight at the distance of a hundred miles.

              2016-04-25 18:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Well, if she turns and looks at things similarly far away in the other direction...?

              2016-04-25 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Less blurry. Could also be the fog, though.

              2016-04-25 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Might, might not.  She has a while.  She heads for the dense forest.

              2016-04-25 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    As she gets closer she's more confident it's an enchantment. The forest is painful to look at; her eyes slide away. If she lets her attention wander she finds herself no longer flying directly at it.

              2016-04-25 18:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If she overlays her eyes with an illusion of what it looks like when it looks like something does this effect go away?

              2016-04-25 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It stops being painful to look at; she still notices herself veering away.

              2016-04-25 18:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well, that won't really help, then, but it tells her the effects are probably separate.  Healing spells: dent the ache or no?

              2016-04-25 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, but it's like looking at the Sun; casting them makes the pain stop, but it'll start building up again immediately.

              2016-04-25 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, it's not like she has a usage limit.  She can cast it a couple times a second if she has to.

Zoom.

              2016-04-25 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The trees here meet in a dense, interlocking canopy; she can't see the ground beneath them, even as she gets closer.

              2016-04-25 18:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Of course.

Can she land in a tree without catching fire?

              2016-04-25 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She lands. 

The headache from looking at the land suddenly lets up, and it's just a very dense forest.

              2016-04-25 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Too dense to fly?  Too dense to hike?

              2016-04-25 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Too dense to fly through the trees, probably; the undergrowth is much thinner.

              2016-04-25 18:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    As a test she ascends again to see if the headache comes back or is gone for good.

              2016-04-25 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nope; as soon as she is above the trees they are painful to look at.

              2016-04-25 18:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She lands again, on a sturdy branch, and transforms and climbs down.

              2016-04-25 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a beautiful forest. Far too tropical-looking for the climate of the continent, with flowers blooming everywhere in the undergrowth despite the fact they have no sun at all. The forest is infused with a shimmering silver light that seems to be coming from everywhere and nowhere.

              2016-04-25 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Pretty.  Loki only climbs to a few feet above the ground in Asgardian shape, and then decides not to trample the flowers.  She can't go at a hundred miles an hour in such dense woods but she can weave between the trees, looking for civilization.

              2016-04-25 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's not civilization, but she sees someone only a few minutes later. Elven archers, bows drawn, racing through the trees (which seem to conveniently part for them, or maybe they know exactly where to step). They're silent and hard to see against the trees.

              2016-04-25 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Maybe she tripped an alarm.

She clings to a high part of a tree branch and turns invisible and throws her voice, over there, just at the boundary of where she'll be able to amplify replies well enough to hear.

"Have I offended?"

              2016-04-25 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all open fire on the source of the sound. There are more of them then she expected; at least thirty arrows fly in the space of a second.

              2016-04-25 18:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Wow.

"I will take that as a yes.  Perhaps you can tell me what the matter is," she replies, from a place a few feet to the right of the original.

              2016-04-25 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This time they spread out the arrows more, so every six inches within ten feet of the source gets hit. They keep up that rate of fire for a few seconds, too; by the time she hears a call that halts the arrows, at least two hundred have been fired.

              2016-04-25 18:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    .......



"I have come to ask the counsel of Melian.  If she is unavailable there are politer ways to say so," she says from the same place.

              2016-04-25 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hold your fire," one of them says tensely; if she weren't amplifying their voices she wouldn't have heard it. "Name yourself, stranger."

              2016-04-25 18:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I am called Loki Odinsdottir.  I do not work for the Enemy or have any hostile intent."

              2016-04-25 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Those who would seek to meet us in peace should approach our borders unarmed, not appear out of nowhere in the middle of our home."

              2016-04-25 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I approached from the air.  I did not know where your borders were, nor that this was your policy."

              2016-04-25 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are now better informed. Do not approach us from the air, or find yourself by any means or magic within our borders without leave."

              2016-04-25 18:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Noted."

              2016-04-25 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you don't leave now, we will ask the trees of this section of the forest to sacrifice themselves in our defense by lighting themselves on fire."

              2016-04-25 18:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Should I go out and come in again on the ground, then?"

              2016-04-25 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you insist on returning at all, yes."

              2016-04-25 18:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "About how far will I have to go to reach an edge, may I ask?"

              2016-04-25 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Twenty miles west is the edge of our lands."

              2016-04-25 18:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Thank you.  Goodbye."

And she gets as high as she can as a bird, climbs through the canopy as she has to as a humanoid, and gets into the sky again to fly twenty miles west.

              2016-04-25 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That is, indeed, where the forest stops being painful to look at.

              2016-04-25 18:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She lands just outside the forest of headache and turns pedestrian, Lævateinn a harmless stick at her belt, and looks for a good place to stash her wyvern-tail dagger before approaching.  Lævateinn she doesn't want to put down but the dagger is more replaceable.

              2016-04-25 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Here it's just regular forest, with plenty of places to hide a dagger.

              2016-04-25 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She tucks it under a tree root, kicks some leaf litter over it, and marks an opposite tree with a dot of illusion white on its bark so she'll be able to find it again.

Then: forest of pain.

              2016-04-25 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    As she reaches it an Elf jumps down from the canopy above her, carrying two knives but looking almost friendly. "You can turn into a bird and found yourself in our territory earlier?"

              2016-04-25 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yes."

              2016-04-25 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you for approaching it normally. Please do not turn into a bird while you're here; we are not yet equipped to protect ourselves against enemies in the form of birds, though we will be shortly. What aid would you ask of our queen Melian of Eglador and Nargothrond and all Beleriand?"

              2016-04-25 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I seek information on the powers of Maiar and Valar - the Enemy in particular - so I may better plan to address the problem the Enemy presents.  I have unusual powers from another, faraway realm, but they are not designed for combating a Vala, and before I design further powers I need to know more about what I am dealing with.  Your queen was recommended to me as someone to talk to if only I could find her."

              2016-04-25 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very well. The Enemy can take many guises, some of them fair, and desires nothing more than to see our King and Queen destroyed. You will forgive us our caution. I will convey your request."

              2016-04-25 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Thank you.  Shall I wait here, then?"

              2016-04-25 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Go ahead. These lands are untroubled by orcs; the ones that venture near die very swiftly."

              2016-04-25 19:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...I may also wish to discuss the dispositions of orcs, while I am here," she says, but she sits.  "Will it alarm anyone if I amuse myself with harmless illusions while I wait?"

              2016-04-25 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Go ahead," he says warily, "if they are harmless and do not affect land within our borders." And then he turns and leaves.

              2016-04-25 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    So Loki starts outlining an infinite-range teleportation spell while she sits, manipulating letters of light in the air patiently.

              2016-04-25 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Around an hour later, a different Elf leaps down from the trees. "Our queen Melian, ruler of Eglador and Nargothrond and all of Beleriand, agrees to see you if you'll give your word not to use any of your magic to affect any living being in her realm during your visit, nor raise arms against them."

              2016-04-25 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Does this include healing magic on consenting subjects, and self defense, respectively?"

              2016-04-25 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have no subjects in need of healing; Melian can do that. The oath as I have conveyed it to you clearly proscribes violence even in self-defense."

              2016-04-25 19:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do I have your word that I will not find myself in need of self-defense?  If I can't turn into a bird either my options if someone attacks me are limited."

              2016-04-25 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one comes to harm in this kingdom save if they are trespassing unwelcome."

              2016-04-25 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Then you may be every bit as sure that I will perform no magic on any living thing nor raise arms against any while I am a visitor, as you are of that."

              2016-04-25 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hesitates. "That's not an oath."

              2016-04-25 19:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I feel it would be misleading to offer something that would sound to you like an oath.  I'm one of those creatures with free will."

              2016-04-25 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then you're not welcome here," he says instantly. "We have a policy about that."

              2016-04-25 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh.  I wish you'd mentioned earlier.  I don't suppose I can have the conversation I came here to have while I sit here and my interlocutor over there?"

              2016-04-25 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You may convey your questions, and if our queen Melian desires she can convey her answers."

              2016-04-25 19:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Very well.  I am from another realm - in most realms, incidentally, everyone you might meet has free will - far from here, stranded in this world in what was most likely an accident on everyone's part and certainly was on mine.  I have a variety of magical powers, including healing magic, the bird thing, and the illusions.  I can convert orcs to harmlessness given long enough to talk to them and I am significantly stronger and a little tougher than an Elf, but I have worse vision and hearing and some impairments of osanwë.  And I can't walk on snow.  I can invent more spells.  I have considered silencing Angband by illusion to prevent new orcs from being forced to take their oaths, at least until such time as they have a sign language; but this would be conspicuous, and I do not know how well I can afford a confrontation with the Enemy or a balrog.  I would appreciate your Queen's guess."

              2016-04-25 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands very still, presumably osanwë-communicating this as it is spoken. Then he jumps into the trees again, leaving the grass shaking slightly on the ground where he'd stood.

              2016-04-25 19:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki resumes her spellcraft.

              2016-04-25 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Back a few minutes later. "My queen conveys the following: No other realms are known to the Powers of this one; if Ilúvatar had a hand in their creation he did not speak of them to us, and it might be best that their existence not become known to our shared Enemy. Your compassion for orcs speaks of a virtuous heart; you will be relieved to know that when they die they go to the Halls of Mandos, who judges them justly and rehabilitates them for a new life if this is possible. You should have a sense of how your magic behaves when you attempt to use it to counter my own; the Enemy is a power far stronger than I, but I can sometimes defeat him in specific and narrow contexts when I do not have the whole force of his attention."

              2016-04-25 20:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The only direct contest of magics I have attempted was relieving the headache caused by looking at the woods," Loki says, "which works, but requires frequent renewal.  Are there other safe tests to make?"

              2016-04-25 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elf conveys this. Then, a few minutes later, nervously: "She says you may try making her woods dark. A space of no more  than a few hundred yards, preferably, if somehow you do not encounter resistance in attempting this."

              2016-04-25 20:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you."  Loki starts with a cubic foot...

              2016-04-25 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And feels pushback. The air flickers, black to silvery-light and back again.

              2016-04-25 20:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That's odd.  She usually barely has to concentrate.  Does it help if she concentrates, trying again...?

              2016-04-25 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It does; now the darkness spreads much faster, and goes much farther into the woods, before she feels the pushback and the illusion starts flickering.

              2016-04-25 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "That's very interesting," she remarks.

              2016-04-25 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A pause; then the Elf speaks again. "She says 'It is. You are very powerful, child; this defense has held against abominations from beyond the void, ones whose darkness even the Valar struggled to dispel; my power is rooted in the land and amplified by the centuries of work I have placed in it.'"

              2016-04-25 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I've never encountered a need to concentrate on an illusion I'd placed before at all," says Loki, permitting the darkness to completely recede.  "If the Enemy has pushback like that arranged over his fortress I will not be able to keep it silent as effortlessly as I'd envisioned.  I was able to turn some of his smoke invisible, and myself both that and inaudible, when I attempted reconnaissance; but I don't know if that was a matter of scale or my being unexpected."

              2016-04-25 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It would astonish me if he had no defenses, once he noticed you. It may still be a wise use of your power; the Enemy, too, has limited reserves of attention. I would speak with your further." The guard says this last thing very very hesitantly. "Come in, child."

              2016-04-25 20:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I cannot leave my free will at the border," Loki says.  "Are you sure?"

              2016-04-25 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The forest laughs. The trees wave gently and the sound could have been naturally produced by a wind rustling their branches, but it sounds like laughter and is accompanied by an osanwë-projection of delighted amusement.

              2016-04-25 20:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Should I understand that to be a yes?"

              2016-04-25 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. You speak of your will with pride; the peculiar freedom of Men was said to be a gift from Eru, but I have never met one who regarded it as such. Come in, and take with you all the gifts Ilúvatar gave you."

              2016-04-25 20:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I do not think Eru has given me anything," Loki says.  "The other realms are differently made.  But I am pleased to receive the invitation regardless."  She stands; her letters wink out.

              2016-04-25 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elf starts walking into the forest. "You may follow me," he says. "Stay within my sight, or you may lose your way entirely."

              2016-04-25 20:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She nods, and follows closely lest he vanish behind a tree.

              2016-04-25 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are actually quite a few variants on the enchanted forest look, though the silvery light pervades all of it. There are rivers in places the geography would not naturally produce rivers, bubbling with fresh and clear-looking water, the colorful stones on the river floor clearly visible. There are valleys full of yellow flowers, with the trees curving in overhead to still obscure the sky. There are gorges with fallen trees lying across them for makeshift bridges; there are shimmering pools where deer and hummingbirds drink.

              2016-04-25 20:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "This place is beautiful."

              2016-04-25 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This earns her the first smile from the guide-Elf. "Thank you. We take great joy in it."

              2016-04-25 20:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Walk, walk, admire, admire.

              2016-04-25 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eventually they come to a place where the trees grow so high above they almost form an artificial sky, and the tiny gaps in their branches where sunbeams shine through are almost like stars. The ground is carpeted in flowers in outrageously bright colors; the silver light is extremely bright. They are facing one half of a gorge carved out by another bubbling river; carved into the gorge is an elaborate hall. 

"Welcome to Menegroth," the Elf says, now quite proudly.

              2016-04-25 20:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "It's gorgeous."

              2016-04-25 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is now almost entirely relaxed in her presence. "When we were denied entrance to Valinor I think the Valar thought we'd sit on the shore, begging them to reconsider. We didn't." 

They cross a bridge into the hall. It branches out in a dozen directions into more halls, all of them shimmering.

              2016-04-25 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I would be interested to hear that history, if time allows.  I have had pieces only from the Nolofinwëans and Fëanorians."

              2016-04-25 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sorry, the who?"

              2016-04-25 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Groups of Elves west of here - although for orc-rephilosophizing reasons they're going to have to stop calling themselves that; the Fëanorians went with 'Quendi' and the Nolofinwëans I haven't caught up on the situation yet but may follow suit."

              2016-04-25 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The new arrivals from Aman?"

              2016-04-25 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm not familiar with the name."

              2016-04-25 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valinor, sorry. The land west of here." 

They descend a very long staircase into more wide-ceilinged hallways. The walls are carved to give the impression of trees, quite capably; between that and the flowers still carpeting the ground, and the much greater density of Elves hurrying along on their way, one could almost believe they were still aboveground.

              2016-04-25 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yes, they are the more and less new arrivals from there.  This is the pleasantest basement I have been in."

              2016-04-25 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Enemy can force us underground, but gains rather little from it." He turns another corridor into the largest room yet, easily the size of a stadium; trees - real or stone - grow up all around it and wind into hypnotic patterns in their upper branches, a waterfall makes the back wall into silvery glass, and the floor resembles a pristine field of delicate grass, despite the hundreds of people (and numerous small children) currently walking through it. Two people sit in elaborate state at the opposite end.

              2016-04-25 20:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Awww, small children.

Loki does not know how these people display respect to their heads of state; she approaches as closely as she is led and renders what is hopefully recognizable as a bow, however Asgardian.

              2016-04-25 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melian is shining the same silver as her kingdom; she is taller than her husband, who is himself the tallest Elf Loki's seen, and their hands are clasped between their thrones. "Daughter," Melian greets her. "Welcome to my home."

              2016-04-25 20:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki straightens up when addressed.  "Your welcome is most appreciated, your majesty."

              2016-04-25 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She laughs again. "It was at first reluctantly extended; now that you see what it is I have to protect, I hope you can understand why."

              2016-04-25 20:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "The place is exquisite.  Would it be amiss for me to show illusions of it to others after I've gone?  Missing some colors; I see fewer than Elves do."

              2016-04-25 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She hesitates. "The difficulty of navigating Menegroth is one of its greatest defenses."

              2016-04-25 21:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Small pieces only.  Not a map.  Or I will refrain if you ask."

              2016-04-25 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would first hear more of who you'd share it with. The arrival of visitors from overseas was unexpected. We had petitioned the Valar for aid, when we combatted at once the Enemy and his greatest and most terrible ally; the Valar communicated that no aid was possible, and not much afterwards we heard of a great fleet afire on our northern shore. A surprising turn of events."

              2016-04-25 21:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Some of the Valar's prisoners did not care to remain so.  Their escape and its aftermath were destructively dramatic."

              2016-04-25 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She goes oddly expressionless. "If our new immigrants have told you they were prisoners of the Valar, I cannot believe that they speak truthfully."

              2016-04-25 21:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The wording is my own.  They told me they were not permitted to leave."

              2016-04-25 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    At this her husband speaks. "I believe that."

              2016-04-25 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It did not sound implausible to me, but I have never met a Vala.  I will happily use some more neutral term if you have one to suggest?"

              2016-04-25 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She squeezes her husband's hand. "We are ill-equipped to rule your kind; our hearts move differently and the Ages rush by for us. That is why Elu rules here, save in questions of the land and the safety of our protection against the Enemy. It does not  surprise me that some terrible misunderstanding resulted from the well-intentioned efforts of my sisters and brothers to do right by the peoples of the world they've so struggled to make a safe one."

              2016-04-25 21:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki glances at Melian's husband, wondering if this is yet another Extra And/Or Alternative Elf Name.  "It sounded desperately unpleasant and was in some cases deadly for the participants," Loki agrees.

              2016-04-25 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now she is entirely expressionless. "They committed violence? In Valinor?"

              2016-04-25 21:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "That is what I have been told.  It did not shock me as much; my culture is different."

              2016-04-25 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then our borders are sealed to all of them forever," the King says at once. 

Melian takes another few seconds to unfreeze. "Yes," she says.

              2016-04-25 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "...I was not expecting that," says Loki.

              2016-04-25 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was not expecting to hear that the newcomers from across the Sea invented the greatest evil known to our world - the violence done to Elf against Elf - in order to reach our shore," Melian says.

"If the Valar couldn't keep them from violence, how would I do it?" the King says.

              2016-04-25 21:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Well, I do not think the Valar exhausted their options in preventing the event," Loki says.

              2016-04-25 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have neither the patience nor the powers of a Vala," the King says, "and no obligation to them besides. I will not risk the wellbeing of my people to let strangers prove themselves better than their own recent actions, least of all actions they are not confessing to me on bended knee but permitting a stranger to convey without profound apologies."

              2016-04-25 21:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I do hope it does not turn out it was supposed to be a secret; but nobody told me it was one."

              2016-04-25 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it were, that would speak even worse of them," Melian says.

              2016-04-25 21:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Regardless, I fear I am badly navigating something that someone who had been in the world for more than a couple of weeks would have managed more diplomatically even without skills at diplomacy exceeding my meager ones."

              2016-04-25 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melian smiles. "I think you've done quite justly by all parties involved. They made the choice to slay their fellow Elves; we make the choice to close our borders to them. Your hesitance would be understandable if we moved now to bring them to justice on the strength of your words."

"I will not risk my people to achieve a justice I trust the Valar to already deliver," the King says.

              2016-04-25 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki half-bows, again, in trained habitual compensation for thoughts of a less respectful nature.  "I understand."

              2016-04-25 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And I would prefer that they not see our kingdom and home," the King adds.

              2016-04-25 21:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod.  "What about the converted orcs?  Presently at least five."

              2016-04-25 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tell me about this," Melian says. "Converted? How? How confident are you in whatever you've done?"

              2016-04-25 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So Loki explains how she caught some orcs and talked to one until they were out of ideas and then went to Fëanor for help and the solution he came up with and how well-behaved those orcs now are around - Quendi.  "I am a little concerned that I have inadvertently set myself up as the sole prophet of a religion, but better me telling them that they should be good neighbors than the Enemy telling them to attack everyone they meet."

              2016-04-25 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I fear both are unwise," Melian says. "If this process makes them more bound it may be harder for Mandos to aid them."

              2016-04-25 21:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "This at least permits mercy capture instead of mercy killing and I believe there will be less wear and tear on the consciences of those orchestrating it," Loki says.  "Perhaps I am biased because in other realms when people die they simply cease to exist forever; but if orcs can live happily and peacefully alongside others instead of being funneled to an invisible fate elsewhere, I cannot see that as an unworthy goal."

              2016-04-25 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose perhaps if the new arrivals have descended so far as to murder other Elves, it is better not to put them in a position of ever engaging in lethal violence," the King says dubiously.

"The Halls of Mandos are quite visible," says Melian, "though I respect that would be difficult to understand, if you are a creature of an unknown fate."

              2016-04-25 21:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I have not been invited to supervise the process to which deceased orcs are subjected," Loki says.  "Presumably it is visible to someone, but I am the one who can heal an orc of what hurts it and tell it stories of an alternative 'Melkor' who is a benignly noninterventionist omnipotent being.  I really wasn't expecting them to want so much micromanagement about the details of his opinions on whether they are allowed to have names and so forth, but that is what seems to have happened."

              2016-04-25 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're deceiving them," Melian says.

              2016-04-25 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I am phrasing my speculations as such and they are being taken with considerable gravity.  It is entirely true that the entity in question does not use oaths as part of his usual modus operandi; entirely true that I have never heard of him having any opinion on whether one must earn one's name; and entirely true that if you lined up every entity I have ever heard of next to each other from most to least powerful he would be on the far end by orders of magnitude, for all that he is not known to exercise this more than very occasionally and at times that seem random to me."

              2016-04-25 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She considers this at length. "I admire the convictions that drove you to this approach, whatever my reservations about the approach. You may continue, if on reflection you think it wise."

              2016-04-25 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Oh may I.  "Thank you, your majesty."

              2016-04-25 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I understand too why you're so eager to blanket Angband in silence. He is working a terrible evil on them, and that would prevent it. I don't think it can be done, but having seen your powers I doubt you would be harmed by trying."

              2016-04-25 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Until I came here it had not even occurred to me that it might hurt me directly; the principal worry is that he would direct his attention to killing me."

              2016-04-25 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "He might. That would be dangerous for you. He is like me; our powers are more easily manifest over Ages of careful development than in immediate action, but we can still do a great deal immediately when stirred to it. I would ask you not to attempt it while here, lest our kingdom be caught up in his retaliation."

              2016-04-25 22:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Of course," agrees Loki, instead of I can't even do it from that far away.  "I'm loath to spend decades on another spell or two to be that much surer of myself and condemn generations more orcs and everyone those orcs will meet; but it may be the only responsible option."

              2016-04-25 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mandos will judge them justly."

              2016-04-25 22:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Mandos or any of the others could get off their asses -  "It is fortunate that the people of this realm can expect that death is not truly the end."

              2016-04-25 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is a misfortune beyond my comprehension that there are realms where this is untrue. I would say more, but it is unkind to speak ill of a childhood home you may miss dearly."

              2016-04-25 22:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It has redeeming qualities, but there is little to recommend that one."  Not nothing, she likes the 'nobody is living in dread of being held hostage by a dubiously adequate divinity' part, but still.

              2016-04-25 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You said you do not understand how you came here, but you think it was a mistake?"

              2016-04-25 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes.  I was trying to travel between realms, but with a friend and to a different destination.  I arrived here, alone.  It could also have been someone's intentional sabotage.  Either way, no one has been sent to retrieve me and my friend has not followed after, so I expect there is some sort of disagreement or technical problem at the source."

              2016-04-25 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or Eru called you here in our time of need," she says, "for your arrival is certainly timely."

              2016-04-25 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "If that were the case I would have appreciated if he had left me my companion and done me the courtesy of asking or at least warning me, but yes, theoretically that could be."

              2016-04-25 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am sorry that your companion did not arrive with you. I hope she is well, and will pass on to you anything I learn of her."

              2016-04-25 22:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Him.  His name is Sigyn.  It's just barely possible that he landed elsewhere in the same realm; I can show you a slightly color-impoverished illusion if you think it likely you might hear news of him."

              2016-04-25 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look at each other hesitantly. "Please do," Melian says.

              2016-04-25 22:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So Loki makes an image of Sigyn, smiling, wearing the clothes he was when they prepared to leave for Midgard.

              2016-04-25 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I understand now what you mean by color-impoverished," Melian says, looking at it. "Still, a remarkable ability. We have heard no news of him; if we do, we will convey it to you."

              2016-04-25 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you."  Loki dismisses the illusion.

              2016-04-25 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is a great deal of troubling news to cloud the beginning of our acquaintance, but I am nonetheless eager to begin at the purpose for which you sought me out. Where did you learn your magic, and how much do you know about the magical arts of this realm?"

              2016-04-25 23:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I know little about local magic.  My own is as far as I know unique in method, if not in principle; I was taught the underlying pieces by ill-advised contact with a dangerous artifact as a child and built up the rest from there, while other sorcerers begin and work with larger pieces."

              2016-04-25 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The magic of this world is worked through contact with the great symphony by which Eru created it. I'm not sure what resemblance that bears to the pieces you are speaking of, but it seems likely that they are both inadequate metaphors for the true fabric of creation. I use them mostly to order my realm according to my will, which involves pulling on the threads very slowly and carefully. It sounds like your abilities are more immediate."

              2016-04-25 23:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, inventing a spell takes many years, but I design them in such a way that the casting is instant at will, and they take no limited resource other than the moment of attention."

              2016-04-25 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And yet your magic, when you channel it towards an end I can sense, feels no different than the magic of any of my sisters and brothers. It invites speculation that however different our methods, we are somehow operating on the same fundamental forces, and were granted our abilities by the same divine grace."

              2016-04-25 23:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have no such magical sense and can offer no direct evidence either way on this hypothesis."

              2016-04-25 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect you could develop it over time; your approach sounds very flexible. I would be delighted to compare systems and processes further at some later date, in fact. Shall we set aside a guest room for you?"

              2016-04-25 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I will need to come and go - I have a regular appointment with Fëanor's people and should speak to the Nolofinwëans about orcs soon - but if you would care to host me at other times and study magic I would be delighted to accept."

              2016-04-25 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nolofinwëans?" the King interrupts. "These are Finwë's children? Is Finwë among them?"

              2016-04-25 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Finwë was a casualty of Moringotto, back in Valinor.  I have mostly been interacting with two of his grandchildren, Findekáno and Irissë."

              2016-04-25 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks genuinely devastated. "Finwë was an ancient friend of mine. Offer my greetings and respects to his children."

              2016-04-25 23:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I will."  Either before or after mentioning that they are not to approach the forest, but she doesn't want to prod that wound while the king is in grief.

              2016-04-25 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melian starts singing. 

The room is clearly engineered for Elf songs, because the acoustics are incredible, and her voice carries across the room and harmonizes with its own echoes. The King starts singing too. Then strangers start singing. 

It's not exactly an illusion, it's not that she's seeing it, but she can visualize with astounding clarity what they're singing of. Two young men, Elves, beside the lake Cuivienen, hearing the Valar's offer and deciding to take the chance.

              2016-04-25 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    ...maybe it's an osanwë thing.  They've definitely been way too polite to have been reading her mind so full of provocation to impoliteness.  Loki smiles and enjoys the song.

              2016-04-25 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a few hours, she starts to enjoy the song a bit less. It's still a beautiful song, it's just that this is an awful lot of it.

              2016-04-25 23:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And she had to travel a while to get here and it's kind of late now and she's tired.  Well.  This is still a pleasanter way to stay up late than trying to avoid getting drunk during an interminable feast during which she must pretend to listen to stories she has heard forty times before.

              2016-04-25 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The song is making it sound almost like Elu and Finwë were lovers; it's telling the story of a midnight rendezvous of theirs while they were escorting their respective hosts to Valinor. Melian is singing at full volume, though, so perhaps Elves are more liberal then they've so far indicated.

              2016-04-26 00:02

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Or they just have reaaaaally close friendships.  Loki isn't sure and can't think of any natives she'd go so far as to ask.

              2016-04-26 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The singing does not abate. Someone starts bringing trays of food around, though.

              2016-04-26 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That's polite of them.  Loki can pull an all-nighter more easily if she has food.  She can sleep on the wing heading to the Nolofinwëans if she has to; it's hell on her navigation and doesn't do much for her flight speed but it's not nothing.  Nom.

              2016-04-26 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    On the way to a midnight rendezvous with Finwë, Elu gets lost and runs into Melian. They fall in love at first sight and stare into each others' eyes for three hundred years while the trees grow from saplings to ancient oaks around them. Finwë searches for his lost friend, but in vain, and beseeches the Valar not to leave without the third host, also in vain.

              2016-04-26 00:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Three hundred years, what, literally.

              2016-04-26 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When Elu awakens from his trance, even the delight he finds in Melian cannot comfort him in the knowledge of what he has lost, for now half his people have departed for Valinor without him, in bitter grief, and thought Finwë prostrates himself at Manwë's throne the Valar will not be swayed to return for the lost and forgotten third host. The two men share thoughts, occasionally, across the long and cold sea; but their memories of each other fade with the centuries and at last, when they call out at night, they hear only silence.

              2016-04-26 00:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, that's sad.  ...The Valar really suck.  They suck even when their biggest fans are talking about them.  They suck so much.

              2016-04-26 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now news comes from across the sea, of terrible crimes and unthinkable tragedy; Finwë is dead. It is a different sea, the song concludes, that they now must cross should they ever see each other again. 

The notes of the beginning are floating back again, the images of two ambitious young men who decided to take a chance on a powerful stranger offering them paradise. Elu - the real Elu - watches them, eyes distant, and brings the song to a close. His people follow suit. The images fade. 

"When Finwë and I first knew death, we thought it was forever, and faced it together. Now we know it may, in the long ages of the world, be amended," he says, "but he faced it alone." 

Melian squeezes his hand. Maybe just a bit possessively. The Elves very slowly disperse.

              2016-04-26 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Loki is not sure if it is appropriate to comment, even inanely on the loveliness of the music; she bows her head slightly.

              2016-04-26 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you," a voice says from behind her.

              2016-04-26 00:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She looks.

              2016-04-26 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elf? Maia? She has too small a sample size to tell, but the speaker definitely has an ethereal glow to her, and impossibly symmetric features, and impossibly clear skin, and hair that is way, way too long for it to make any sense that she walks around at all.

"You clearly didn't expect that you'd be coming to deliver such painful news," she says. "And, uh, my parents rather sprung that on you. Lúthien. Uh, there's a long list of titles, but I don't get much use out of them myself and you must have a lot to keep track of already."

              2016-04-26 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have found myself a little overwhelmed with names and epithets," Loki confesses, "and appreciate the restraint.  Loki Odinsdottir; a pleasure to meet you, Lúthien."

              2016-04-26 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you need a place to sleep? We have many, but it may be a while before my parents think to offer one."

              2016-04-26 00:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Need would exaggerate, but I would appreciate one."

              2016-04-26 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This way. I can also just make you less tired, if you'd like that." She starts walking. The hair...lifts off the ground and floats, so it won't get damaged by dragging. Okay.

              2016-04-26 00:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, that's a useful thing for hair to do if you're going to keep it that long.  "Can you?  How does that work?"  Follow follow.

              2016-04-26 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Uh, I focused all my abilities on people, because for as long as I can remember there's been so many of them around me and the most important thing I could do was please and impress them. So I dance, and my dances are revitalizing and euphoria-inducing, so people see me walk by and feel more alive, and I sing, and my voice has the same effects - obviously I should have been working on what my mother does, which is protective enchantments, but it was peacetime and no one told me there had ever been a war."

She pauses. "Not that that excuses - I should have learned, I should have guessed, I should have wondered. I didn't, and now the world is pressing in on us and all I have is that my dancing makes people happy. I can pick up new things but it takes a very long time."

              2016-04-26 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I have gathered that things in general work more slowly here than I am accustomed to.  I have tended to consider my spell-development process just this side of worth it and it is just decades per, speeding up with each new one I learn as long as it's similar in any respect to a previous."

              2016-04-26 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, that's impressive. I think for me it would be centuries, though I get more powerful at things I do by practicing them, so I can also do a lot of dancing in the meantime and see if it has more applications when it gets stronger. And likewise there are advantages from similarity - that's why I'm thinking I'll learn healing next, it's related to what I can do already and it matters."

              2016-04-26 00:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I have healing spells," nods Loki.  "They've been useful here.  More so than I could tend to manage at home, although mostly because at home I couldn't openly use them."

              2016-04-26 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why's that?"

              2016-04-26 00:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It's socially unacceptable in my realm for girls to do magic, and I'm a princess so a little too visible to get away with it."

              2016-04-26 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are? I didn't realize - may I hug you?"

              2016-04-26 00:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...If you like."  Do not flirt with the elf that is a terrible idea elves are probably monogamous or something and this being a really pretty girl doesn't make it all that much likelier that you will still be interested after giving her a spin.

              2016-04-26 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She is very careful to avoid touching Loki's hair. 

"I'm sorry," she says when she pulls away, "I just - I know there are kingdoms in Valinor, where there'd be other people who understood, but Valinor is a painful subject in this family and I could never even express curiosity or my father'd look so pained. So it was rather like I was the only person in my position in the world. Why is it socially unacceptable for girls to do magic?"

              2016-04-26 00:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    No hair-touching.  There's kind of a lot of hair on Lúthien but Loki avoids it.  "No need to be sorry.  It's a completely pointless social convention.  Asgardian girls are supposed to be warriors and the boys are supposed to turn to gentler occupations - and the latter rule is more flexible."

              2016-04-26 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does the Enemy threaten your homeland also? What do you need so many warriors for?"

              2016-04-26 00:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's a completely different realm; I didn't know the Enemy existed until I arrived in this one.  We fight various large fauna and sometimes frost giants."

              2016-04-26 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're taking security very very seriously at the moment and I still think less than a tenth of our people are warriors."

              2016-04-26 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, not all girls take it up.  My mother is very strict and I was unusually conspicuous.  If I'd been some ordinary Asgardian girl I might not have been able to study magic but I wouldn't have had to learn to fight, given that I had no aptitude for it when I was little."

              2016-04-26 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm very sorry. Learning anything you're not meant for is hard, and learning to fight is terrible, and both at once sounds miserable. These are the guest rooms. Let me put my hair up and then I'll dance for you."

              2016-04-26 00:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...I am uncomfortable with mind-affecting magic."  There, another reason not to flirt with this elf.  Good not flirting with the elf.  "We don't even have osanwë and I was alarmed to discover that."

              2016-04-26 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She halts in the middle of using both arms and the dresser to do an extremely elaborate braid. "You don't have osanwë? Aren't you...lonely?"

              2016-04-26 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I was, but that was because I had to keep substantial parts of my life a complete secret until someone tried to assassinate my father in public and there were no other healers in shouting distance.  I don't think most people are, and I did eventually have one friend who knew.  Anyway, I can send things, and see things sent to me, but not pick up passive thoughts, and I learned immediately on finding osanwë existed not to accidentally leak anything."

              2016-04-26 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So what do people in your realm do if they're stuck in a political meeting and it'd be tolerable if they were there because their father wanted their insights but instead they're just there because their father thinks it's educational and they'd be doing something actually educational if they weren't there but here they are so they construct an elaborate mind-palace with a  friend and chase each other through it?"

              2016-04-26 00:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...Oh, that sounds like such an incredible luxury.  Although more of my intolerable meetings were heavily liquored feasts with repetitive storytelling.  I just sat through it alone with my thoughts."

              2016-04-26 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You poor thing," she says emphatically. "Well I don't know how to be revitalizing without also making people happy so I suppose you'd better recover from your exhaustion the old-fashioned way. If you want to find me in the morning the little white lilies are mine so you can find a trail of them and follow them."

              2016-04-26 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I may do that before I go notify the Nolofinwëans that they need to adjust their vocabulary and start taking orcs alive."

              2016-04-26 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They need to what? I missed your audience with my parents."

              2016-04-26 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Sorry, I have substantially worse hearing than Elves do and little sense of when you are and aren't within earshot.  Orcs take oaths to - behave orcishly - very young, before they have sophisticated concepts of the nouns involved; and can with enough argument and threat be talked into re-swearing with the same wording to instead serve a benign noninterventionist deity known to other realms and encourage Elven population growth - for, of course, more total eventual suffering and death - and consider groups of Elves who don't use that word for themselves unsuitable kidnapping targets."  Yawn.

              2016-04-26 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry, I'm being rude, you're tired. That's - fascinating. Tell me more in the morning. White lilies. The convention is that the intensity of the color indicates how recently someone passed, but of course they chose white for me so you can't really tell without looking closely at the flowers, and you can't tell which way to go." She shrugs. "Rest well."

              2016-04-26 01:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "White lilies," nods Loki, and she goes to bed.

              2016-04-26 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning she wakes up inside a spacious Elven guest room that is not lit at all except for silvery light emanating from everywhere. It has a closet with several elaborate Elven dresses in her size, and a plate with an unfamiliar food. There are white lilies trailing to the plate and faded violets trailing to the closet.

              2016-04-26 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She eats the food... considers the dresses dubiously and winds up leaving them there... makes sure she still has her possessions and violets-wardrobe-person did not relieve her of anything... panics for a moment over the dagger before remembering she left it in the woods so as to come "unarmed" in the loosest technical sense she can qualify for as long as Lævateinn remains small and blunt... and follows the white lilies.

              2016-04-26 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Through the spacious audience chamber, along a winding underground river, to the edges of a strange territory where the ethereal glow stops and there are torches, up through more hallways to the surface. Lúthien is outside the gates of Menegroth talking with a tall man with a harp.

              2016-04-26 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki waits a polite distance back and looks at the attractive decor.

              2016-04-26 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She sees her at once and waves her over! "Daeron, Loki! Loki, Daeron, he's the chief composer and loremaster and historian of our people -"

"They're all the same job," he says, "I tried developing writing but it never really took off, so songs for stories and history it is.  Lúthien says orcs swear oaths, and you're trying to get them out of it."

              2016-04-26 01:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Pleased to meet you.  Unfortunately, oaths are inconvenient and they can only get out of it by getting further-yet-differently into it.  I accidentally started a religion in the process.  But yes."

              2016-04-26 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Won't this just result in orcs who can do anything they can justify to themselves as service to an apparently absentee god?"

              2016-04-26 01:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I thought it would wind up that way but it turned out they solicited a lot of information about what the absentee god might want.  I'm their only source of educated guessing.  It's awkward.  At any rate, orcs who can do as they like are better than orcs who are bound to serve the Enemy and some of them are quite friendly once you get to know them."

              2016-04-26 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I assume the typical orc has lost as many loved ones to Elves as vice versa, and I'll confess that while I've sworn no oaths my initial impulse towards them is not friendliness. Is it possible they are friendly with anyone who has them at swordpoint?"

              2016-04-26 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "When I left Fëanor's people the five converted orcs were cooperating with some of the Quendi on farming.  It was adorable.  That said, I do plan to keep an eye out for a place to resettle orcs so there are fewer chances for friction when the numbers grow."

              2016-04-26 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "Fair enough."

"I am guessing Mother said we won't be participating in this," Lúthien says.

              2016-04-26 01:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes.  Although I would still take it as a favor if you would not use the name 'Melkor' to refer to the Enemy or call the Nolofinwëans and Quendi 'Elves' should an orc be likely to hear you."

              2016-04-26 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We call him Morgoth," Luthien says, "Melkor is the newcomers' tongue, not ours. And we call ourselves the Iathrim - the people of the fenced realm. I don't know if anyone's devised names for the newcomers -"

"Calaquendi," says Daeron, "Because they came with the light. Though then that makes us Moriquendi, 'dark Elves', which is rather insulting. Anyway, I've heard people using that."

"Calaquendi," she says, "sure. Or Amanyar, or Finwë's people. Will you write a song using those? I'll dance to it and sing it in the halls."

Daeron nods, looking a bit enraptured with her. She smiles at Loki. "Done."

              2016-04-26 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Excellent, thank you."

              2016-04-26 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I might have cousins among the Amanyar," Lúthien says. "When my father was lost, our people were sundered. His brother, Olwë, went on ahead with half our people. The last we heard, he'd settled by the shores and had married and had children. If there are any of his children among the Finweans, Father will surely desire to invite them here."

              2016-04-26 01:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Actually he said the borders are closed to all of the Amanyar forever.  I don't know if Olwë's children would be an exception and don't know if any of them are in either party."

              2016-04-26 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's also said he will literally never permit me to marry and literally never let anyone in who's been captured by Morgoth and literally never take an army out of Doriath again but I expect with the passing of Ages he'll soften. Or with the right excuse. Olwë's children would be an exception."

              2016-04-26 01:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I'll inquire if there are any to be had, then.  Is there some reason you are not permitted to marry?"

              2016-04-26 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Uh. So the stated reason is that there's no one who'd be suitable, but I think the real reason is that my father, while he has never expressed and has probably never even had any doubts about his own marriage, lost his whole life and all his ambitions and half his people and his brother and his best friend when it happened. So I'm not as annoyed with him as I suppose I'd be warranted in being.

Anyway, if I ever really want to marry I can just present it to him as a fait accompli, he probably wouldn't kill my husband."

              2016-04-26 01:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I see."  Continue not flirting with the elf princess.  "I remember there was something you wanted to discuss in the morning but not exactly what it was; was it just the orcs?"

              2016-04-26 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The orcs and you, I've just been unable to stop thinking about you. You're in a desperately strange situation in the middle of a war and you seem to have taken it all on your shoulders, which is reasonable, because the rest of the world sometimes won't move and the only way to work around it is to start considering yourself the only real way anything good can possibly happen. Except when I've gotten myself in that hole it wasn't good for me, and you at least have real magic but I just wanted to make sure you were okay, and say that you have a friend here and I can teach you how to do the memory palace thing when bored."

              2016-04-26 01:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Unable to stop - do not think about that.  "I appreciate the thought very much.  I'm not sure I have the mental architecture to think in any other way as long as there are problems that exist, and it seems stable for me, but it is kind of you to think of me.  I am occasionally frustrated that the problems do not line up neatly to be solved in invariably straightforward and sensible ways but I am sure I would also be occasionally frustrated if I took up any other occupation worth doing."

              2016-04-26 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right," she says, "as long as you keep in mind that you have to be alive and at least slightly fond of the world to do any good for it, and it's worth preserving both those things. Say hello to my cousins, if it turns out I have some."

              2016-04-26 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Oh, I very much like being alive and am persistently fond of at least the theory of the world.  I will see if you have any cousins to relay that to.  I have been asked not to turn into a bird within your borders; which way should I go to get to where I was brought in?"

              2016-04-26 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Left," they both say.

"I'd escort you," Lúthien says regretfully, "but I'm not allowed out without a hundred soldiers and I'm not allowed near the borders even with that. Godspeed, Loki."

              2016-04-26 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you anyway," says Loki, and she heads up and out and tries to find the patch of woods where she left the wyvern-tail dagger.

              2016-04-26 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's still there; the Elves are clearly watching from the trees as she retrieves it, but once she has done so the trees stop rustling and it's impossible to tell if they're there.

              2016-04-26 02:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She tucks her dagger away again and finds someplace with enough gap in the canopy to fly towards the Nolofinwëans.

              2016-04-26 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's an uneventful trip.

              2016-04-26 02:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And where are her point-of-contact Elves Nolofinwëans?

              2016-04-26 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno is on guard duty, his interpretation of which involves pacing rather a lot. Irissë appears to be cooking something over a fire.

              2016-04-26 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki changes-so-her-feet-are-on-the-ground (it is not quite "landing") by Findekáno.

              2016-04-26 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Loki," he says, "it's good that you are safe. Long trip?"

              2016-04-26 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I caught some orcs.  I cannot turn them into non-orcs, but I can do the next best thing, which took long enough that I stayed with Fëanor's people to sleep after that.  And then I found the kingdom of Doriath and stayed there overnight.  You should not attempt to find the kingdom of Doriath with the possible exception of descendants of Olwë, whose cousin and possibly also uncle wish to meet them."

              2016-04-26 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fuck."

              2016-04-26 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

"I'm not sure what of that warrants this response."

              2016-04-26 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Olwë. We murdered his children."

              2016-04-26 02:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Oh.  All of them?"

              2016-04-26 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...no. Probably not. We didn't stay at the harbor afterwards to see who was going to survive their injuries."

              2016-04-26 02:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Then I'll see if there are any to be found in the Fëanorian camp when I am there tomorrow to check their orc accumulation.  And you and yours definitely should not seek the kingdom of Doriath."

              2016-04-26 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There definitely aren't any in the Feanorian camp. My father's brother - full brother, not half brother - married Olwë's daughter. Neither of them are here, because they turned back and repented after Alqualondë. My cousins on that side fought on the other side at Alqualondë. Some of them are here - crossed with our host, because they still wanted to leave Valinor. That's one of the reasons Fëanor gave for abandoning us."

              2016-04-26 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...This is all hopelessly complicated and any day now I am going to mix something up and hope I don't do it in front of someone easily offended," she says.  "At any rate.  The queen, who is a Maia, wishes to investigate sorcery with me; she let me test some of it against her magic and we both found that interesting.  Unfortunately, the results of the test suggest that my simple idea for stemming the tide of orc production will not work even if I am willing to risk the Enemy's attention."  And Loki explains orcs, orc conversion, and the silence thing that she will not be able to keep up for long against resistance.

              2016-04-26 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That is impressive. What should we be doing? We do not currently have the means to either confine orcs or use them for forced labor, which makes the risks associated with taking them alive harder to justify to my people."

              2016-04-26 02:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "And I suspect none of you speak their language and they won't tend to speak yours, either," she says.  "If I happen to be handy I will take as many as I think the Fëanorians or some future converted orc colony can absorb, myself; if not all I ask, when live capture is not safe, is that you refrain from using the word 'Elves' to refer to anyone who lives on this continent - 'Quendi' is an option but it doesn't matter as long as it's not 'Elves' - nor 'Melkor' to refer to the Enemy.  'The Enemy' is fine, or Moringotto or Morgoth.  That way if any of them run home and talk to other orcs it will be easier to convince them of the necessary revisions for the re-oath to work."

              2016-04-26 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...Fëanor managed to convince you that not calling the Enemy Melkor was a necessary step of orc rehabilitation?"

              2016-04-26 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "He's mentioned by that name in the oath as someone the orcs swear to serve.  Do you have a better idea?"

              2016-04-26 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I don't, and I will communicate to my people that we ought to abide by it. I just - 



- did he ask about Maitimo this time?"

              2016-04-26 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "What would he have asked?  I haven't any avenues of information."

              2016-04-26 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So no. 

I'm not angry with him, you know, he is what he is, and it sounds like this time he came up with something that will make things better. 

Do you want to talk to Olwë's grandchildren? I could find them for you."

              2016-04-26 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes."

              2016-04-26 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts walking.

              2016-04-26 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She follows.

              2016-04-26 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stops about halfway down the host, at a small knot of blond people with several packed wagons of supplies. "Artanis?"

The woman turns around.

"There is something that you need to know," he says, and steps aside.

              2016-04-26 02:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Olwë's brother is the king of a kingdom some days' travel that way," she points, "and may wish to meet his relatives - according to the princess; I do not have this directly from the king and advise you to confirm at the border before trying to enter."

              2016-04-26 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I see," she says.  "Findekáno -"

"Artanis," he says, "please don't tell them."

"Obviously not," she says, "I'm not an idiot. I just want to make it clear that you should go away."

They stare at each other. He starts walking off.

              2016-04-26 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...Should I also go away...?"

              2016-04-26 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did you murder any of my family members?"

              2016-04-26 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Not unless some sort of relative of yours is an orc.  I killed some orcs a few days ago."

              2016-04-26 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's probably a kindness. And not what I'm referring to."

              2016-04-26 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Then no, I have not."

              2016-04-26 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then stay." She sits back down. "They're alive? Olwë never knew. We grew up knowing - you have family across the sea, in terrible danger, it is inappropriate to desire to do anything about it."

              2016-04-26 02:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki sits.  "The king - everyone has so many names, I can't remember which one is the one you'd know - met a Maia and they apparently stared at each other for three hundred years, and then got married and at some point came into possession of a kingdom.  They have an enchanted forest and a charming daughter."

              2016-04-26 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am overjoyed to hear it." She indeed almost smiles. "And Findekáno presumably collapsed into paroxysms of self-flagellation?"

              2016-04-26 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "A bit."

              2016-04-26 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He apologized and we refused to accept his apology and we figured that we'd just civilly avoid each other, it's a big host. But he's been hard to avoid, these last few days, he's either trying suicide by overwork or just thinking that the sooner he fixes literally every problem anyone has the sooner he can try suicide-by-Melkor."

              2016-04-26 02:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "It will be easier to rehabilitate orcs if you get into the habit of referring to the Enemy by any name other than that.  And Findekáno was very distressed to hear that Maitimo was captured."

              2016-04-26 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The whole camp knows that, because Nolofinwë tried to talk with him about it and Nolofinwë said 'I know you're suffering' and Findekáno snarled "I'm not suffering, Maitimo's suffering." and quite literally any Elf within ten miles would have heard them.

I suppose I sound unsympathetic but I watched half my family murder the other half and it's entirely Fëanor's fault and as long as he lives it will happen again and as long as they're in denial about it it will happen again sooner. Findekáno doesn't think his own actions were forgivable, but he's quite obviously already forgiven Maitimo all of his."

              2016-04-26 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Mm."

              2016-04-26 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's Elwë like? What's my mother's cousin like?"

              2016-04-26 03:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He is a... conservative ruler and fonder of the Valar than most people I have met so far - and a good singer.  Lúthien, his daughter, is very friendly, less formal.  I think in some ways her mind works like mine."

              2016-04-26 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Smart, magical, eager to fix stuff, tends to think of people as obstacles instead of -" she waves a hand - "I never really understood what you're supposed to think of them instead?"

              2016-04-26 03:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "She seems smart, magical, and eager to fix stuff.  I don't think she tends to think of people as obstacles, at least principally.  She volunteered, unprompted, very empathetic reads of actions that she might have reasonably resented instead."  It was attractive.

              2016-04-26 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd like to meet her. The complication, of course, is that it'd be a betrayal of the host that my uncle lead across the ice, some of whose members are innocent, to tell my great-uncle Elwë that the new arrivals betrayed and slaughtered and robbed his family and set their stolen gifts on fire on the opposite shore. And it'd be a betrayal of my family here to let them try to decide whether to trust us without knowing that."

              2016-04-26 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I think your great uncle is already biased against trusting anyone who participated in the fight in Valinor, so he may not need the extra information if that is the only reason you'd bring it up."

              2016-04-26 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, he also deserves to know the fate of his family."

              2016-04-26 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It may be that his conservatism and responsibility to his subjects would win over any impulses to act destructively on the information, I suppose; I don't know."

              2016-04-26 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I just told Findekáno I won't tell them. It's probably the right call. But it's hard, being friendly with people who'd desperately want to know something you've decided it'd better to keep from them. And I am perfectly willing to be open with everyone about what I did and why. It's Fëanor and company who benefit second-most from telling lies.

But the one who benefits most is obviously the Enemy, who'd love it if the major powers of the continent despise and mistrust each other, so." She makes a buttoning motion over her lips.

              2016-04-26 03:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Nod.

              2016-04-26 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can I ask a question that will probably anger and offend you?"

              2016-04-26 03:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes."

              2016-04-26 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's it going to take for you to regret saving Fëanor? I promise not to say 'I told you so' when the day comes, I just really want to know what day I'd be right to say I told you so. Not to you, to Findekáno, who apparently had no objections when you asked him."

              2016-04-26 03:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I will regret it if I think that the likeliest result of letting him die would have been better, all things considered, than whatever comes to pass in this version of reality.  Presently his being alive enforces his oath on his people and gave me someone to think of something I could not when I and my first captive orc had run out of ideas on how I could safely let her live and earns me the goodwill of his faction, which I have partially converted into the return of some of your host's possessions.  The rest may be delivered by converted orcs, who ironically are least likely to start a fight in so doing."

              2016-04-26 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So, not until he kills a lot more people."

              2016-04-26 03:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Not until he kills more people than he saves-according-to-my-guesswork.  To oversimplify considerably."

              2016-04-26 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd bet you that will happen by the end of this century, but I don't have anything at all to my name."

              2016-04-26 03:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I'm a little short on things I'm willing to stake, myself.  I am not infallible.  But there seemed to be reasons to heal him and if I must have a bias it will be in favor of healing."  Shrug.  "I used to sneak into hospitals and heal people without even learning their names."

              2016-04-26 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That makes a lot of sense. It's better that most people live. Just not someone who you'd specifically been told was a mass murderer twice over."

              2016-04-26 03:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"It's occurred to me to wonder what would have happened if my sister had somehow landed among you instead of me."

              2016-04-26 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have a sister? Lucky you. I have three brothers."

              2016-04-26 03:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I have a sister.  Thor.  She wouldn't have been able to heal anyone in the host, although she could have flown ahead and fetched back something to eat and would have done so.  She would not have wondered much about the politics of it.  She would have thought you seemed like very nice people who had been very badly wronged and would not have felt the need to complicate the situation, and while I am not sure she would have suggested going and massacring Fëanor's people it would not have been hard to talk her into it.  And it would have been easy because her hammer, in addition to letting her fly, can control lightning.  They would all be dead, because she's never been in a fight that was both real and non-lethal and restraining her mid-combat if anyone had a second thought would have been impossible.  And then she would have killed orcs, and she wouldn't have been able to save them even if she'd wondered about the possibility, which I doubt; and she would almost certainly have challenged the Enemy directly within a week of her arrival and I don't know if he can take a direct lightning strike or a hit from a hammer that treats inertia like its plaything or not, but she would have tried..."

              2016-04-26 03:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh," she says. 

"You're really going to hate me now but that sounds pretty great. I mean, I don't blame you for not being able to do it, but the Enemy dead in a week would make everything else worth it, and I'm not sure he could survive that. And there are no innocents in the Fëanorian camp - your sister wouldn't have killed children, would she? The rest of them all fought at Alqualondë, all torched their ships while we were waiting for them in Araman."

              2016-04-26 03:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I've never seen her on a battlefield with children present, although if she found herself on Jotunheim for some insane reason I wouldn't put it past her to kill juvenile frost giants.  Your species doesn't look like frost giants, so it's not unlikely she'd leave the children alone, at least anyone smaller than yea high who wasn't brandishing a weapon - and boys a little older than that unless she'd really cottoned on that the local gender roles are different.  And maybe it would have been worth it to have the Enemy dead; but Thor could do that herself more easily than I and you got me, not her.  I might be able to do it too, but it might turn out I need Fëanor."

              2016-04-26 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head. "Then I hope he's worth it, and that you keep in mind that you're not using a sword but a forest fire."

              2016-04-26 03:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "It's a mind I might need to use, and those are notoriously difficult to pick up and wield.  But I am convinced that his is aimed at the Enemy and willing to cooperate with mine."

              2016-04-26 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And the minds of everyone who died at Alqualondë? Everyone who died on the Ice? Findekáno had a sister-in-law, Elenwë, a good friend of mine, who was the most gifted mathematician of our generation and also the kindest, most immediately compassionate, most good person I have ever known. You arrived too late to choose between having Fëanor or having her. But you are making choices like that, every minute that his heart is still beating."

              2016-04-26 03:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Please, point me at anyone who I might need to bodyguard and consult on the problem!  I am eager to have more resources!" exclaims Loki.  "I can hardly have too many and I cannot reasonably expect to sway Fëanor on behalf of someone I have not met and cannot defend the strategic value of!"

              2016-04-26 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head. "I'll keep that in mind, and let you know."

              2016-04-26 03:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thank you."

              2016-04-26 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll also convey to my brothers that we have cousins."

              2016-04-26 03:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you," repeats Loki.

              2016-04-26 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She attempts a smile, stands up, and disappears between the overstuffed wagons.

              2016-04-26 04:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And Loki walks more or less aimlessly along the line of host.

              2016-04-26 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno appears at her shoulder almost silently. "Hey."

              2016-04-26 04:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hello."

              2016-04-26 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I heard your meditation on what would have happened if we'd gotten your sister. I think it is very good that we got you. And that's not misplaced sympathy for the other host, it's - trying to imagine what kind of world we would have built, if your sister won.

You were right about everything you said to me on the ice. I apologize for wasting so much time that could have been spent filling you in on family politics and the enemy's capabilities on stupid, misplaced bitterness."

              2016-04-26 04:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"Thank you.  Although I hope I haven't prejudiced you too badly against my sister, who is in most ways a lovely person when she isn't screaming her way into battle as though she's the embodiment of Asgard's feminine ideal."

              2016-04-26 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've heard much worse descriptions of people and found them well worth meeting.

Speaking of which." He squares his shoulders. "Artanis - is one of the people you should be protecting, if necessary, and relying on for intellectual problems. She's brilliant. That's the reason she and my uncle hated each other back before they invented good reasons. She is friendless and surrounded by enemies, here, people who she tried to kill and who are tolerating her because we feel so guilty about killing her family, and frankly she's not going to be any easier to work with than Fëanor, but."

              2016-04-26 04:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't find Fëanor hard to work with," remarks Loki, "or haven't, anyway.  Maybe she will move to Doriath and sit in while the queen and I discuss sorcery."

              2016-04-26 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect she'd enjoy that and benefit from it tremendously, and it would not surprise me if you benefitted also. Though a lot seems to rest on dear Elwë. Do you know, when you said that the first thing that came to mind was that if I gave myself up for an execution maybe he'd be willing to collaborate with the rest of my people. 

I don't think that's a good idea, and Father wouldn't let me, but now I can't get it out of my head."

              2016-04-26 04:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I don't think he goes in for intraspecies violence," Loki says.  "I am sure you could get the guards to kill you if you stepped into the enchanted forest, but it would be as a trespasser and not as a martyr.  Put it out of your mind."

              2016-04-26 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was my fault. More than anyone else's save Fëanor's himself, and I guess whoever gave the order to start killing people on the Teleri side though that might have just happened spontaneously. I don't want him thinking they're a pack of murderers, because they're not, they're a pack of people who trusted me."

              2016-04-26 04:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "He seemed incurious about the details.  I do not think it would have mattered to him why anyone might choose to commit violence within Valinor."

              2016-04-26 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. If the topic comes up again, though, can you make it clear what really happened?


It sounds like his kingdom is the safest place in this land. If everything was lost, and we at least had a safe place to send the children..."

              2016-04-26 04:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I will ask about a refuge for the children.  And if he asks me about the events I will relate them as I know them."

              2016-04-26 04:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you." 

"I have work to do," he adds a heartbeat later, and starts to walk off.

              2016-04-26 04:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Do you want help?" Loki asks.

              2016-04-26 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You should probably be doing something more important with your time. I'm just circling around making sure everything keeps moving."

              2016-04-26 04:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

So Loki takes to the air and hunts for orc settlement sites for the rest of the day.

              2016-04-26 04:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's an island to the south. There's a dense and uninhabited-seemed stretch of forest far south of everything else, but it might have more forest Elves in it.

              2016-04-26 04:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She could land and wander around to see but she thinks she'll just inquire at Doriath next time she's there.  The island is nice enough and the orcs are likely going to wind up learning to fly so the lack of boats is less of a problem, but they might need more space eventually... She'll mention the options to the orcs once she knows more about the population distribution.

She memorizes landscape and when it seems likely that the Nolofinwëans will stop for the night she wends her way back to sit up for a while, spellworking, and then sleep.

              2016-04-26 12:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning they're on the move again. Findekáno finds her. 

"You said they're going to have the orcs bring the horses?"

              2016-04-26 13:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, there are problems if they bring them themselves, and problems if you come fetch them, and problems if I try to transport upwards of fifty horses alone through the wilderness," she says.  "Orcs might avoid all of these problems."

              2016-04-26 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "The only problem with them bringing them themselves is that they don't want to face us. Mind, orcs are fine."

              2016-04-26 13:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "And most of the places the orcs might settle are south of here, so they could bring the horses on their way," Loki says.  "Although I'll want to check with Melian and Elu about how inhabited the rest of the continent is before suggesting a place."

              2016-04-26 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "We were afraid the Enemy would have killed everything by the time we arrived. Looks like they were more organized, and had more resources on their side, than we had hoped for. Of course, that's going to introduce all kinds of diplomatic challenges, but I'd take those any day."

              2016-04-26 13:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I agree."

              2016-04-26 13:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Elwë alive and very angry with us is honestly much better than what we'd expected to find." He shrugs. "And the long Ages of the world soften hearts etcetera etcetera but I don't really expect this war to stretch for the long ages of the world. If you do run into any other locals, any chance of getting off on a better foot?"

              2016-04-26 13:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I can try.  Do you have any suggestions?"

              2016-04-26 13:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, we could offer them food, tools, animals, except guess who currently has those? Just, you know, I'm sure they're apprehensive about these numbers moving in; tell them Valinor taught us many things but most importantly that they made the right decision in not leaving for it; that we're here to fight, and will be focused rather singlemindedly on that, and will respect if they ignore us and go about their lives."

              2016-04-26 13:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I can convey that when I encounter further populations," Loki nods.

              2016-04-26 13:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. Safe travels."

              2016-04-26 13:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm actually not due back at the Fëanorians until tomorrow - and since approaching Doriath gives me a headache and I couldn't stay long I might just travel with you for the day."

              2016-04-26 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "By all means." He hesitates. "I've been walking rather more than strictly necessary, if you want a relaxing day it might be wiser to catch up with Irissë."

              2016-04-26 14:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Please don't force-march yourself to death, Findekáno."

              2016-04-26 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know my limitations and am not going to die of this."

              2016-04-26 14:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If you say so."  Sigh.  She shifts and flies forward to find Irissë.

              2016-04-26 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Who is also walking, albeit at a more reasonable pace.

              2016-04-26 14:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki "lands".  "Tyelcormo says to tell you that you're on."

              2016-04-26 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "Thanks. And thanks for playing messenger pigeon."

              2016-04-26 14:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Swift," says Loki.  "A pigeon would be slower."

              2016-04-26 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are indeed extremely fast. Did you get to choose which animal, when designing the spell?"

              2016-04-26 14:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes.  Swifts have the best overland flight speed - falcons can dive much faster, but not sustain anything like that velocity point to point.  And swifts can sleep on the wing.  Swifts can't walk, take off from the ground, or do much of anything that isn't flying; but I can change in midair and I already had serviceable feet for walking so it seemed the right choice, given that what I wanted was to fly."

              2016-04-26 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "I'm wildly envious."

              2016-04-26 14:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Does it help if I mention that it took me weeks to learn to fly and the intervening attempts looked like me changing, yea high, and then plopping unceremoniously to the ground?" Loki asks, hovering a hand at about chin level.  "Swifts can do it on the first try - they have to - but swifts have instincts I did not."

              2016-04-26 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are there any that don't make it? Just fall, and can't get it sorted out in time, and whoosh, it's over? In Valinor I'd ask Vána that and she'd say "silly girl, I lift them back up again', but here..."

              2016-04-26 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, I don't know about here, I have no idea why there are plants that have clearly been around in advance of the existence of a sun and this isn't even Valinor, but in other realms yes, I imagine some swifts do not manage on their first try, and they land on the ground, and something eats them or they starve; and the ones who do pull it off are the ones who have the next generation, so in theory swifts as a group are getting better at flight-with-no-trial-and-error all the time."

              2016-04-26 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right, but that isn't much comfort to a swift that only gets one try." She shakes her head. "Could you have chosen to be able to turn into a dinosaur?"

              2016-04-26 14:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I could have learned to turn into anything if I had enough information about the thing to fold into the spell.  Still could."

              2016-04-26 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A Vala? No, I guess that's not really a physical thing in the same way. Still." She pauses. "When you say everyone can learn magic, do you mean any Asgardian or anyone at all?"

              2016-04-26 14:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "The tradition of sorcery I consider standard is, as far as I know, only practiced on Asgard; my way of doing it is only practiced by me; but I am not aware of some actual feature of Asgardians which enables it where other races would fail."

              2016-04-26 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe once we've won the war, then. I suppose I wouldn't be able to hop to Asgard and ask, but there's got to be another way."

              2016-04-26 14:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "No one on Asgard would be likely to teach you.  When I wanted to sneak into a magic lecture I had to disguise myself as a boy.  I may eventually try to teach someone the way I do it but it could be a complete waste of time without Tesseract-granted knowledge."

              2016-04-26 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can make one of my brothers go take notes for me, if I still have them all by the time the war ends. What's a Tesseract?"

              2016-04-26 15:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It's the artifact I touched.  It does not usually give people who touch it a magical alphabet; and I was not supposed to be in a room with it."

              2016-04-26 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You led an interesting life."

              2016-04-26 18:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Occasionally, yes."

              2016-04-26 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why do you think it worked for you? Innate aptitude? Were you trying something not typically tried?"

              2016-04-26 18:11

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I just walked in and thought it was pretty and wanted to pick it up.  It wasn't a totally pleasant experience but I liked what I got out of it enough that I tried to do it again after it had knocked me off my feet - not that this was difficult to do, when I was that age - and then my mother swooped in and seized me and sent me to my father to be checked for arcane ailments.  He didn't find any.  And no one paid attention to my clumsily babbling that all it had done was teach me things."

              2016-04-26 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your family sounds like... if the Enemy had decided to pull your strings things would have worked out even worse than they did for us."

              2016-04-26 18:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Do you have a scenario in mind?"

              2016-04-26 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Uh. Given centuries, could your sister be convinced that you're untrustworthy and unstable and going to hurt your family if she doesn't stop you for your own good, and could you have ended up convinced that she's incompetent and reckless and it'd be dangerous for her to end up in power, and could your mother have become convinced she needs to immediately and dramatically choose between you for the good of her kingdom? I expect that to be a recipe for disaster anywhere, and your kind don't even find fighting surprising."

              2016-04-26 18:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Thor is... I think very trusting of family by default, but I don't know what would have happened if her introduction to my sorcery had been anything other than me healing our father and I never was confident enough in her to actually tell her.  That, and I still don't know how she'll react to learning that I have this little respect for Odin's dictates.  She is incompetent at many things and reckless and might be dangerous to have in power.  I am not sure what would have happened to make Odin need to choose between us suddenly.  If she were dying, maybe.  But it's a big multiverse and Thor is the sort of person who fits as a ruler of Asgard in particular and would be much more palatable to the people than I would; so if she wanted rid of me and was not convinced to leap immediately to assassination I would have gone somewhere else and done something with myself there which was less of an uphill battle.  I can't see Thor thinking it matters in the way Odin does if Midgardian quality of life jumped suddenly or Vanaheim had a new professor of sorcery."

              2016-04-26 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And there isn't an Enemy trying to exacerbate the worst in all of you, thankfully. Is fixing Midgardian quality of life an ambition of yours? You've mentioned it several times."

              2016-04-26 18:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "There was an engagement against frost giants there, and I decided to stay and explore for a few years, and I mostly liked it there and found their standard of living pitiful.  I'm sure there are many equivalent realms but it's most accessible as an example."

              2016-04-26 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't have frost giants here. What are they like?"

              2016-04-26 18:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Taller than Quendi.  Some of them by a lot, although they vary.  Some natural magic with cold.  They live in a place that is much colder than the ice you crossed, with no warm places in the whole realm; and I'm afraid I don't know very much about their society because it's not the sort of information easy to come by in Asgard and the interest would have looked strange."

              2016-04-26 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. I'd be interested to meet them but actually I never want to be that cold again. I'm not sure I'd be tempted even in a century. And Midgardians?"

              2016-04-26 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Short-lived, a hundred years at the outside if nothing gets them first and it's a harsh world.  They keep their souls in animals outside their bodies; one is born, and the 'daemon' appears and accompanies them for the rest of their lives, settling in a single shape only when they approach adulthood.  Prone to intense intricacy of culture, I think partly because they are so young; a twenty-year-old has grown and may have children already and thinks things have always been the way they are, maybe with a little context from parents or grandparents, and embellishes from there without reference to anything older than that.  They have thousands of languages, nearly as many religions and more cultures, although I didn't wander the entire globe."

              2016-04-26 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Wow. I can see why you'd want to explore a place like that. Is the teleportation spell still in the cards? How long are you expecting it to take?"

              2016-04-26 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I've started a little preliminary work on it, no better priorities having come to my attention.  It's going to be fiendishly complicated, especially if I can't go and look up the answers to any question about physics I need to know; there's a reason I learned to turn into a bird first, it was in fact simpler.  I might be lucky and master it in fifty years.  I might have a partial in-realm version in a hundred and one between realms in two.  I'd be surprised if it took me more than two hundred years even given the lack of advanced physics books but not floored."

              2016-04-26 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can hold on for that long, here."

              2016-04-26 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "So I'm told."

              2016-04-26 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you going to be okay? I'd love two hundred years on a strange planet but Turvo, or my father, would be desperately lonely."

              2016-04-26 18:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I do miss my friend.  But I like a number of the people I've met here."

              2016-04-26 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "'A number' is a delightfully ambiguous phrase."

              2016-04-26 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "A bit, yes."

              2016-04-26 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head. "We should be over the pass in a few days, and down to that appealing-looking valley in two weeks if Elwë will let us settle there. We can make houses, we can plant things. I think it will be good for our heads."

              2016-04-26 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I hope so."

              2016-04-26 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not Findekáno, he's not going to be okay. But everyone else will be a bit less angry, a bit less tired, a bit more able to think about what they actually want and how we're going to make it happen."

              2016-04-26 18:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-26 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The first thing El- uh, Quendi do, every place we've settled, is build beautiful public spaces. Usually also beautiful homes, by necessity sometimes beautiful defenses, but always beautiful public spaces. It's what we're for. We can't be happy without it. You saw Elwë's, you must have a sense of what Valinor was like..."

              2016-04-26 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Doriath was exquisitely lovely.  I've gotten osanwë bits and pieces of Valinor."

              2016-04-26 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "I'd show you more, but I don't much like thinking about it."

              2016-04-26 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I assumed that was why only bits."

              2016-04-26 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Turvo misses it desperately and would probably show and tell you everything, but I'm not sure it'd be healthy for him."

              2016-04-26 19:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Maybe later.  Or not."

              2016-04-26 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. He is going to be okay, not for a while but eventually. He has a daughter, he has me - we weren't that close before his wife died, but I've been really really trying, now - and he wants things, and keeps planning how he'll build them. He's grieving and he's bitter and he's angry but he has a vision for this world so he'll be okay. I think. As long as there's always someone there when it gets hard.

I don't know if we handle grief badly because we were born to Aman and don't know how to handle it, or if it's something more fundamental. Everyone I know has been absolutely shattered. Some people die of grief. They lose someone on the ice - a child was the worst, almost no one survived losing a child - and they stopped wanting a body, their soul sort of rejects it. It's a startlingly violent death, for being entirely internally inflicted."

              2016-04-26 19:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Even people born in harder places have a first loss.  Although if the surrounding culture doesn't know how to cope either that could make it worse."

              2016-04-26 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We are learning quickly. Not by choice, but..."

              2016-04-26 19:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-26 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do people know how to handle it where you're from?"

              2016-04-26 19:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "In a sort of general sense, yes, but I'm not sure we physically can die of grief except via refusing to eat or something like that."

              2016-04-26 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, it's not like that, it's not voluntary. It is mediated by the mind, but not the conscious mind; one could desire to keep living but die of grief, if it gets overwhelming enough. The Valar can prevent it. As can the Enemy or all his prisoners would choose the escape of death. We probably could too, if we knew how."

              2016-04-26 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I didn't think it was voluntary.  It's just not something that happens to us."

              2016-04-26 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe it's why you have more warriors and more wars. Or maybe the other way round, like the thing you said with the swifts - in a society full of wars, those who can die of grief do, and those who remain are those who can't."

              2016-04-26 19:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It could be.  Although since we don't do the thing where the mind directly mediates the body I'm not sure the mechanism was ever in place."

              2016-04-26 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. Huh. The universe is much... bigger than we imagined, even when we dreamed of escaping Valinor."

              2016-04-26 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Much.  Asgard is, not quite isolationist, but definitely not cosmopolitan; there are many realms we just ignore that I can't tell you much about but they number in the thousands."

              2016-04-26 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It has been an ambition of mine since you first mentioned them to someday go and see them, but I feel like we owe it to this one, and to everyone we've lost, to win this war first. And possibly somehow get them out of Mandos."

              2016-04-26 19:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I suspect it would amount to no good if I just flew to Valinor and attempted to talk to the Valar about how bad they are at their jobs.  But it would be very satisfying, if only briefly."

              2016-04-26 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They'd kill you. They'd demand your surrender first and try to punish you and their punishment would be unacceptable to you and it would end up with you dead, somehow."

              2016-04-26 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And then I would cease to exist and the half a thing of the one and a half nice things I have heard about the Valar would be downgraded to a third of a nice thing.  Not worth it.  They are not good enough at their jobs to get better at them in any way I can help them with."

              2016-04-26 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What are the one and half things?

              2016-04-26 19:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Fëanor has a lovely story about one of them taking his third son out to discover something he was talented at; and it seems possible that going to Mandos instead of being obliterated as a conscious being altogether is better even if he's flagrantly abusing the ability to preserve people in this way.  And if they killed me they would not be being careful to obey any systematic principle opposed to annihilation; it would just be something they do most of the time, maybe, probably, badly."

              2016-04-26 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am sure they would not believe that killing you destroyed you. I have no idea what they'd do if they believed that, but they just wouldn't, they serve Eru and they trust utterly that even Men who die go on to whatever Eru intends for them."

              2016-04-26 19:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Eru's bad at their job too, but I don't think they have a clear enough location that I can even form a coherent daydream about flying over to tell them so.  Anyway, the Valar wouldn't check to make sure I was one of Eru's, would they?  They would see a transgression and lash out like angry toddlers without thinking about the possibility that there could be consequences they couldn't account for, or whether punishing me would accomplish anything worth the attention they'd spend to do it for my development or theirs or the cowed obedience of the bystanders!"

              2016-04-26 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They don't think like that. They don't do things because they'll have good results, they do things because those things are deserved. You're actually the only person I've ever met who doesn't talk that way. They would punish you because you had done something that warranted punishment, not because they expected it to make anything better."

              2016-04-26 19:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Then they will continue to make things worse, forever."

              2016-04-26 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We left, didn't we? I basically agree with you The Doom wasn't the best way of reacting to the Kinslaying, awful as it was, and I'm not even sure exiling Fëanor was wise, though I was happy about it at the time - since he'd threatened to murder my father and all - they might grow into it, in the long ages. But it wouldn't go well if you tried to teach them."

              2016-04-26 20:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Hence my not asking which way it is and flying there."  Loki shakes her head.  "It would make things worse.  However much they deserve to have someone tell them off."

              2016-04-26 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She giggles. "And hence us ignoring the cousins, and not doing what you suggested to Artanis last night we might have done, if we'd gotten your sister."

              2016-04-26 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "For which I'm very grateful."

              2016-04-26 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was trying to imagine it - I don't think we would have admitted to ourselves we wanted to kill them, we aren't monsters, we'd have told ourselves we were just going to take back what was ours, but we know what stealing the ships was like, of course they wouldn't have let us do it, and then we could have attacked them righteously, having secured to the last our assurance that they started it. I am frightened by how easy it is to imagine."

              2016-04-26 20:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.

              2016-04-26 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It would be very satisfying to tie Tyelcormo to a tree and demand an apology from him, but I don't think it would make anything better. And I don't want him dead."

              2016-04-26 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And I'm not sure his dog would let you."

              2016-04-26 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, if I asked him to fight me to the death he'd tell Huan to stay out of it. In their own way they're honorable, my cousins. Except for Maitimo, and I still don't understand that."

              2016-04-26 20:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I can shed no light on the situation."

              2016-04-26 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I didn't expect you to."

              2016-04-26 20:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If there's something you want me to ask when I go tomorrow...?"

              2016-04-26 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "'You know your brother who is currently being tortured in some manner worse than what any of us can possibly imagine, and we've all devoted a fair bit of thought to imagining it? Your brother who was beloved by literally everyone in Tirion? Can you give us a step-by-step account of when he decided his honor and his word were worth throwing into the abyss of your father's insanity?'"

              2016-04-26 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"You don't actually want me to ask that, do you?"

              2016-04-26 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Obviously not."

              2016-04-26 20:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Just checking."

              2016-04-26 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Like we were discussing a minute ago, wouldn't help anything. And I don't really want to know. I'm not even sure I'd ask Maitimo, if he were still - around."

              2016-04-26 20:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.

              2016-04-26 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You've met the rest of them, you can probably get a diluted sense of what he was like. Self-aware, charming, entirely honest about his father's failings, but utterly and unconditionally devoted to him."

              2016-04-26 20:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I've never quite... understood that form of family loyalty.  I like my father and my sister but I have reasons, and I have acted outwardly as a responsible mother's daughter, also for reasons."

              2016-04-26 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shrugs. "I don't think anyone understands the house of Fëanor. Though Maitimo would be able to explain it to you."

              2016-04-26 20:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.

              2016-04-26 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Like, in a way that would actually make sense and seem sensible, probably. If it'd been him rather than Fëanor for the King I think we'd probably all have tolerated it. I think Fëanor at one point planned to pass the crown immediately to him, but they ended up at odds, a lot, in the later years. Unless that was faked for our benefit."

              2016-04-26 20:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "If I recall correctly his unavailability was suggested as a reason to heal Fëanor."

              2016-04-26 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It would be unlike him to let anything as astoundingly unstrategic as a war happen."

              2016-04-26 20:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-26 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is any of this helpful to you? I feel like we're just filling in the details of a picture you already have all the important pieces of."

              2016-04-26 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't know what to do with it, but it can be interesting and help me acclimate in a sort of cultural sense without having an immediate response it indicates."

              2016-04-26 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, then, glad to be of assistance. I am in fact also capable of talking about things that aren't the house of Fëanor, if you're interested in any of those."

              2016-04-26 20:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'm interested in lots of things."

              2016-04-26 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In particular?"

              2016-04-26 20:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I don't know what other topics you have things to say about."

              2016-04-26 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone has something to say about family politics. It seems like you've heard quite enough about the Valar, and you'd laugh at the chemistry debates that were popular back home. I expect Findekáno is keeping you more or less apprised of our strategic and logistical position, at least the relevant bits, and I don't think Turukáno wants me sharing personal details. That exhausts the areas in which I have particular expertise."

              2016-04-26 20:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Is laughing at chemistry a bad thing?"

              2016-04-26 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I just mean it'd be pointless, your world obviously knows far more."

              2016-04-26 20:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Well, my world also knows that suns don't spontaneously appear one day and that plants don't grow without one.  Chemistry could be different here too, if you describe getting results we couldn't expect at home."

              2016-04-26 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Chemistry at home was two divergent fields - the study of the properties of metals, mostly by people who were using them to forge things, and the study of the properties of the earth, and of the internally-uniform powdered types you'd get by separating it. And then they converged, because people realized there was the same thing going on. The thing being a sort of cyclical tendency, apparent both in divine properties and in mundane ones like weight and density. People thought it was the key to the fundamental nature of the universe. It was all very exciting."

              2016-04-26 20:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "What about the chemistry of gases and liquids, anything done there?"

              2016-04-26 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Gases are Manwë's domain and he's difficult to work with. Metal's a liquid if you are very determined."

              2016-04-26 21:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "But not all liquids are metals."

              2016-04-26 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. Not much is, though, apart from water. Are you trying to give our chemists a hint?"

              2016-04-26 21:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Do they want one?"

              2016-04-26 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, obviously! We want to know everything, we were happy to learn it from the Valar, we'll be happy to learn it from you. Some things are a nice challenge to figure out for yourself, but not societal knowledge, that's madness, what if we need it?"

              2016-04-26 21:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I didn't know the conventions!  Should I list chemical elements to you or someone else?"

              2016-04-26 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sure they're all listening by now, go ahead."

              2016-04-26 21:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, I was going to employ visual aids."

              2016-04-26 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In that case maybe give them a minute."

It does not even take a minute for about a dozen intrigued people to emerge from the host and find themselves a place at least fifty feet away but with a line of sight. "So that there's space for more of them; crowding demonstrations is considered very very rude," Irissë explains.

              2016-04-26 21:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "All right."  And high up enough that the diagram won't be blocked by Loki's own body but she can still see it, she starts assembling what she remembers of the periodic table.  "I was not a chemist and will not remember all of the elements, but if you name a substance I can tell you if it is one or not and try to remember where it goes; it might help jog my memory if you can tell me whether it is in pure form heavier or lighter than other elements I have placed.  Paler colors mean I am less sure that I have the thing in the right place."  She's very confident of helium and hydrogen; she knows that copper, silver, and gold go in a column together but is not sure she remembers which one, so the names are pale and the box around them dark.  Noble gases... nickel's here, right...?  Lead's hereish...

              2016-04-26 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    People start calling out names and questions.

              2016-04-26 21:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She places - mostly pretty pale - names of the substances; she makes a list off to the side of the non-elements; she explains the composition of water and answers what else she can remember from having been on a chemistry kick for a couple of months a hundred years ago.

              2016-04-26 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This easily takes up the rest of the evening. By the end Irissë is glowing with delight. "I should have asked you to do that earlier, after Findekáno mentioned how you'd explained life on your planet and how round worlds work. It's good for people to start thinking 'once we can build a library' instead of 'once we reach the Enemy'."

              2016-04-26 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I will be happy to provide similar lectures of half-remembered science regularly.  I only regret that my memory isn't better.  Once I've learned to teleport I can bring books."

              2016-04-26 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Once you learn to teleport it'll be rather a game-changer, I gather."

              2016-04-26 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yes.  I mean, unless I set foot on Asgard and am instantly slain or something, but that doesn't seem too likely.  Maybe just to be safe I'll go somewhere else first and write Heimdall a message."

              2016-04-26 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even if your mother wants you dead now, will she still want that in two hundred years?"

              2016-04-26 21:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't know."

              2016-04-26 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Would this Heimdall warn you?"

              2016-04-26 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "She sees everything.  She did not tell Odin that I was practicing sorcery.  I think she might."

              2016-04-26 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "We're probably about ready to stop for the night. Are there orcs in the immediate vicinity?"

              2016-04-26 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'll go have a look."

She flies up, spirals around.

              2016-04-26 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're clear. Also, she can barely see Angband from here, but it does not appear to be shrouded in magical darkness any longer.

              2016-04-26 21:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...Ooh.

She swoops back down.  "Didn't see orcs.  And the smoke over Angband is gone.  I think I know my way around well enough now that I can correct if I get blown off-course gliding in my sleep; I might head for the Fëanorians overnight so I can try another flyby as soon as possible."

              2016-04-26 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...okay. Have a restful trip," Irissë says.

              2016-04-26 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "See you in a few days most likely," says Loki, and she ascends again and points herself Fëanorward and sets a sedate sleeping pace and dozes off.  She doesn't have much practice at this, turning into a bird is a new spell, but she can do it.

              2016-04-26 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she wakes it's sunrise and she's only moderately off course, though she hasn't gotten as far as she'd have liked.

              2016-04-26 21:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, one doesn't sleep at a hundred miles an hour, that's a good way to get brained on a mountainside.  She accelerates and reorients.

              2016-04-26 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, definitely no smoke hanging low over Angband. The lake looks placid, and the Elves she can't quite see from here.

              2016-04-26 21:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She swoops down to the edge of the camp and changes and nods politely to the guards.  "Good morning."

              2016-04-26 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Morning, You want us to go find one of them in particular, or any one of them? Or take you straight to the orcs?"

              2016-04-26 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "The orcs will be fine, thank you.  How many are there?"

              2016-04-26 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thirty six. There was a debate over how many, and apparently it got loud because Fëanor shouted through the walls of his workshop 'thirty-six, and shut up'. and that settled it." He starts walking.

              2016-04-26 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...Loki giggles and follows along.  "Are they re-vowed and just waiting to be healed, or is the plan to do it in the other order?"

              2016-04-26 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We tried on a few of them, the first ones back, but it didn't work, they weren't buying it. Wouldn't talk with us at all, which might be part of their orders, and your friend Vár just kept insisting that the sorcerer of the greater Melkor healing them proved that the greater Melkor had a stronger claim, but they hadn't seen you and weren't clear on what it is you're healing. Obviously we can try again, but it might be that you can't actually do this in any reasonable timeframe while they're still in pain."

              2016-04-26 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I can heal them and Vár can try again."

              2016-04-26 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. I don't think she made it permanently impossible or anything: they were unpersuaded, not exactly hostile. Well, one of them was kind of hostile. I can't understand what they said but it sounded very insulting and she was very upset by it. Oh, also, Fëanor says don't use 'it' even if we can't tell their gender, he's added a series of appropriate pronouns to the language."

              2016-04-26 21:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sounds reasonable.  Hopefully my translation magic doesn't glitch on me.  Once it had all gendered pronouns turned around coming and going and I didn't notice for months."

              2016-04-26 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are Asgardian men and women not visibly distinguishable?"

              2016-04-26 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I was on Midgard - Allspeak is not necessary on Asgard, everyone speaks the same language there - but Midgardians are quite as easily told apart; I just didn't spend a lot of time talking about Midgardians to each other.  The result was that after I'd been wandering around telling Asgardian stories they had the genders of every character wrong."

              2016-04-26 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs. "Well, there you are, orcs. Thirty-six of them. When the argument happened we only had nine but Fëanor had said thirty-six so out went eighty scouting expeditions. Macalaurë, who manages logistics, looked like the world had really better appreciate him."

              2016-04-26 22:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I appreciate him, and I hope the additional twenty-seven orcs will too."  She goes in where the orcs are held.  "Good morning.  I'm Loki; I'm here to heal you.  Did Vár tell you to expect me?"

              2016-04-26 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Suspicious grumbles and mostly-silence. Then someone says "you are the powerful sorcerer of the other Melkor?"

              2016-04-26 22:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I am the powerful sorcerer who knows stories of the other Melkor," amends Loki.  "Who wants to be healed first?"

              2016-04-26 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Silence.

              2016-04-26 22:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No preferences?  All right."  So she starts at one end and goes down the line, tap tap tap tap tap -

              2016-04-26 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Several of the orcs cringe and try to shy away, but several of the others look desperately curious.

              2016-04-26 22:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    They will all be tapped.  She smiles at the curious ones.

              2016-04-26 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Vár scampers up at this point. "See?" she starts in on one particular orc in the middle of the line. "I told you."

              2016-04-26 22:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki finishes the line and stands off to the side, listening to Vár the missionary at work.

              2016-04-26 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Melkor we know is but a shadow of the real Melkor, and acting against the real Melkor's will! When we serve the false Melkor, we suffer. If you serve the real Melkor, you'll never suffer like that again. But the Melkor we knew is too cowardly to try to demand we make oaths to him, because the real Melkor would smash him down. So he has us make our oaths to the real Melkor, and then tricks us into thinking we're sworn to the lesser false one! Don't be tricked anymore!"

              2016-04-26 22:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Wow, Vár's good at this.  Loki lucked out.

              2016-04-26 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    An hour later they have thirty-five converts and one who is stubbornly refusing. "You've been brainwashed by Elves," he says. "You're an Elf-slave and a fool. I know who I serve. I know what they are. They're Elves, whatever they tell you, and should die like Elves. And so should you."

              2016-04-26 22:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do you think I'm an Elf, too?" Loki wonders.

              2016-04-26 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "An Elf-servant, with Elf-magic."

              2016-04-26 22:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Oh, I don't serve the Elves and my magic's all my own.  I grew up in another realm altogether and had never seen an Elf in my life until a few weeks ago.  I got my magic from an artifact," she makes a little illusion of the tesseract in its blue box, "and hard work and no one else has any like it."

              2016-04-26 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're a lying Elf-servant."

              2016-04-26 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The illusion vanishes.  "I'm sorry to hear that.  If only you knew more about Elf magic you'd know the difference, but if I tried to teach you you'd think I was lying."

              2016-04-26 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, I would. Because you are. There isn't another Melkor. These are Elves, and you didn't even deny that these are Elves.These are our sworn enemies, and I hate them, and my oath was to hate them, whatever they call themselves, and I swear it again."

              2016-04-26 22:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"That," says Loki, "I do not know how to fix."

              2016-04-26 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You silly fool," says Vár sadly. "Melkor is going to smite you. He doesn't like it when people deny him." And she stares expectantly at Loki.

              2016-04-26 22:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I said nothing of the kind," Loki says.  "People can deny him all day long and nothing happens to them; he's above such minor concerns.  The problem is that in so denying this fellow has fully bound himself to the Enemy, who does things of which Melkor would certainly not approve with his servants."  She shakes her head and looks at the guards.  "Is Fëanor available to pull another clever idea out of nowhere, or...?"

              2016-04-26 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The guard looks unhappy. "I'll ask him to come outside."

              2016-04-26 22:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Thank you."

              2016-04-26 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He emerges a minute later. "You never did tell me the Asgardian for 'I lose hours of work every time I am interrupted'."

              2016-04-26 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki gives it to him.  "I do apologize.  But If you can think of something that works for this orc it may be replicable and save more than one of them without having to bother you further."  She wraps the orc in silence before he says something else regrettable; that worked on the friendliest of the thirty-six who agreed to test case.

              2016-04-26 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He brightens. "That does work! Good! What exactly did this one say?"

              2016-04-26 22:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She repeats the words.

              2016-04-26 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He thinks about it in silence for a long moment. 

"So he doesn't want to be saved, swears twice over to hate us, and declines our aid. At some point, isn't that his right?"

              2016-04-26 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes.  I just - thought you might think of something.  You're good at that and you know more about what's going on than I've had a chance to pick up.  And I don't think much of Mandos's reported opinions on anything, it feels a little like remanding custody of a prisoner - however obstinate - to a known atrocity-committing tyrant."

              2016-04-26 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's precisely what it is. But the way to fix this is to figure out the underlying machinery of the universe and swap out some bits so orcs have free will, which is after 'break everyone out of Mandos' in my list of priorities, and even if this one did have free will it sounds like we might still have to kill him."

              2016-04-26 22:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Yes.  I thought it was worth a try."  She shakes her head.  "I'm sorry about your hours of work."  She unsilences the orc.  "Any last requests, opinions on the disposition of your body...?  Anything not strategically foolish."

              2016-04-26 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor stands by to watch. 

The orc spits at her. "Foolish Elf-servant. There are a million of us, and most of them are not naive children who have never seen battle and will not be fooled by your facile lies."

              2016-04-26 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "I see," says Loki.  And she takes Lævateinn from her belt and turns it mid-swing into a sword.

It's quick.

              2016-04-26 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry," Fëanor says to her. "It is unpleasant to be confronted with a problem you can't solve just by being even cleverer."

              2016-04-26 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Extremely," she says.  "Thank you for your help anyway, and for catching the other thirty-five, and hosting Vár and her batch..."

              2016-04-26 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "By all accounts they've more than pulled their own weight. I should get back to work, do you have other questions while I'm distracted from it?"

              2016-04-26 23:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Found Doriath.  You shouldn't go there, but I am welcome back; any messages you want passed along?"

              2016-04-26 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tell Elwë that I intend to avenge my father, and would be grateful to consider him an ally in that endeavor."

              2016-04-26 23:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "They seem to be oriented very defensively but I'll convey that.  I'm also planning to ask if they're willing to be a refuge at least for children in case of emergency."

              2016-04-26 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have some fortresses planned deep in the mountains, for that possibility. It's a good idea to ask nonetheless."

              2016-04-26 23:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  "And I'm going to overfly Angband again now that the smoke is gone and I won't have to make it invisible to see anything.  I'll be back on schedule for another batch of orcs and to show you what I find."

              2016-04-26 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want more than two hundred in the camp. I don't think they're likely to slit our throats in the night but it would not be impossible that some of them went along with this only because they were restrained and are not stupid. They seem to be as intelligent as we are, and at least as capable of deceit. 

Building a pen for them seems even less conducive to not having a revolt on my hands eventually. I don't suppose there are any legends of your Melkor that suggest he likes his acolytes to sleep tied up, as a proof of their devotion?"

              2016-04-26 23:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Not that I have heard of.  I'm going to ask at Doriath next time I go what parts of the continent are already settled, and then the converted orcs can go form their own community farther south somewhere no one has claimed yet."

              2016-04-26 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. I'll tell them not to be enthusiastic about seeking them out until then, then. The locals here - who incidentally have a long list of grievances with Elwë, you should ask Macalaurë to give you the whole story - say that everything is settled from here to the sea, there's an unsettled island, and the eastern part of the continent was slaughtered in the beginnings of the war and is now unsafe and uninhabited."

              2016-04-26 23:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I did notice the island.  Do you suppose if I tell the locals that Elwë tried to talk me out of converting orcs at all they'll make space for them in out of spite?"

              2016-04-26 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Predicting Quendi behavior is not a particular strength of mine," he says. "Ask Macalaurë that as well."

              2016-04-26 23:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I will, thank you."

              2016-04-26 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He turns and leaves. The orcs are watching her with something like awe.

              2016-04-26 23:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do any of you have any questions for me or want Asgardian names before I go find Macalaurë?" she asks the orcs.  "Oh, and Vár, you did a beautiful job, I feel very fortunate to have come upon you first."

              2016-04-26 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Vár beams.

Several orcs want Asgardian names.

              2016-04-26 23:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki names the ones who want names.  In a couple of cases she has to ask if they want a boy's name or a girl's, although with more examples she's getting better at distinguishing.

              2016-04-26 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Macalaurë finds her before this process is done. "You managed to actually speak with the people of Doriath?"

              2016-04-26 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It was definitely not trivial, but yes.  How about Hœnir?" she asks a shy orc.

              2016-04-26 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "Should I add mind control to the list of powers you apparently possess?"

              2016-04-26 23:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Absolutely not!" exclaims Loki.  "Don't be disgusting."

              2016-04-26 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I intended no insult. I take it that's a taboo in your world? How did you get in? My sources among the Moriquendi here say they've been shot for trying."

              2016-04-26 23:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "It's not a particular taboo in Asgard.  It is for me."  She shakes her head, catches Hœnir the orc nodding out of the corner of her eye and thinks that's the last one who wanted to be named, and continues, "They tried to shoot at me.  A lot.  They didn't know where I was."

              2016-04-26 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am very glad they missed."

              2016-04-26 23:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "They wouldn't have," she says, her voice a few feet behind Macalaurë.  From her own mouth she elaborates: "But when it was clear they were going to keep doing it in this case they were willing to tell me which way to fly to approach via the border instead, and then I spoke with the queen by proxy until she found me interesting enough to relax their policy on free-willed creatures entering the forest.  The princess is extremely friendly."

              2016-04-26 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's useful," he says, amused. "I am glad in that case of your competence rather than their carelessness. And rather more glad - I'd rather they be able to defend themselves. Do you suppose the princess has any political power? By the accounts of my contacts here, people have been killed within sight of Doriath's borders, to the pronounced indifference of its leadership. For a while there were people sheltering just outside the territory, because the Iathrim would at least shoot any orcs that came within range of them, but eventually they ran out of food and had to leave. Civilians, mostly families."

              2016-04-26 23:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...My impression is that she does not, at least to any significant degree on subjects where her parents are known to have opinions, but is trying to grow into it, on the sort of local schedule that always winds up seeming to me like 'as good as never'.  But I am mostly guessing."

              2016-04-26 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I have half-cousins who are related to Elwë and might be either very useful or disastrously dangerous to send to him."

              2016-04-26 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Artanis and her brothers?  Lúthien - the princess - thought that her father would want to see them and that they would constitute an exception to his forbiddance that any of the newcomers to the continent approach."

              2016-04-26 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns, deeply, and runs his fingers through the furrows in his forehead. "Artanis and Angaráto hate us and are aggressive personalities in general. Her other brothers might be better. Don't make my preferences known, they'll probably do the opposite."

              2016-04-26 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I will not volunteer them," agrees Loki.  "I heard you were instrumental in orc-capture; I thank you for that."

              2016-04-26 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was no trouble. This war would end a lot faster with Elwë at our side, but from what I've heard there is no realistic avenue to bring that about through shared interests. How about with bribes? Does he want anything my father can plausibly invent in the next century?"

              2016-04-26 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Nothing that came up in conversation.  I'll ask Lúthien."

              2016-04-26 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And the orcs? Are the Iathrim cooperating on that?"

              2016-04-26 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "They graciously told me that I was allowed to continue."

              2016-04-26 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...

Did they imply they might have imprisoned you if they were disinclined to permit that, or were they merely assuming you wouldn't act without their leave?"

              2016-04-26 23:56

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "It seemed more like the latter, but I did not inquire in detail lest they form the suspicion that I might ever be inclined to act without their leave."

              2016-04-26 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Wise. Well, I appreciate your attempting it." He sighs. "The news here: some of the plants we tested after the Sun rose seem to be thriving, so we're now cultivating those; we're setting up an armed camp for mining around thirty miles north of here, we have limestone and therefore have started on more glasswork, if there's anything glass you might need. We're trying different approaches to parchment. In Valinor nothing ever decayed; here, things do so quite rapidly. Your friends are alarmingly obedient, so much so that several people have come to me with ethical qualms about demanding labor from them. My expectation is that they feel safer around us if it's obvious to them that they are useful to us, but if you disagree we can discuss it."

              2016-04-27 00:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Make them take breaks," Loki says.  "Lunch, and a few fractions of an hour they may place wherever they like but are obliged to take, days off once every week or two if you can afford it and they're here that long.  And see that they're doing educational work when it's available, so they'll be able to settle - the island will have them living densely compared to any settlements here and they'll need to be able to use it efficiently.  Farming, construction, manufacturing the tools for both.  I can talk to Vár if you like but I wouldn't have you keep them idle and I'm not about to chide them for being cooperative...  I'm afraid I can't remember what we treated paper with in Asgard to make it last and wouldn't know how to manufacture it if I did."

              2016-04-27 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's all right, we're testing a hundred things at a time. One advantage of this place is that since decay happens so rapidly, you get the results in the span of months to experiments that would have taken centuries to show anything of interest in Valinor. 

I don't give my own people days off, or lunch breaks, or take them myself. Father notoriously only sleeps once a week, and eats when people bring him things he can feed himself one-handed while working. We can certainly give them work that they'll need to know how to do when they leave."

              2016-04-27 00:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Well, you don't need to pamper the orcs more than you are your own, assuming it turns out their needs are more like those of Quendi than like mine; that was just me reciting union labor practices from, what was it, the maintenance crew or something like that on Asgard.  What happens to the paper in the span of months?  I would expect it to last longer than that even if all it was were wood pulp.  Do you have some kind of mold or are you just noticing imperfections I wouldn't be able to see for years?"

              2016-04-27 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The latter, probably. If there's even the slightest deterioration noticeable in months there's no point using it for something as time-intensive as writing books."

              2016-04-27 00:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...Would it help if I taught you how to make a printing press?  I suppose that's only really useful if you want a lot of copies of something."

              2016-04-27 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's a printing press?"

              2016-04-27 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki produces visual aids.  "You make a lot of backwards alphabets on little pieces like this, and assemble them into a tray for each page; and then you smear them with ink and," the illusion demonstrates, "like so.  It won't make the books last any longer but if you needed redundancy for something."

              2016-04-27 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He watches intently. "Well, once we figure out how to make the books last, I'm sure being able to copy them quickly would be useful. We don't have the movable type, we do sometimes engrave a page and then stamp it for copies. Like for wedding invitations, once it became a fad to have written ones."

              2016-04-27 00:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She nods.  "I'm sorry I don't recall anything more useful."

              2016-04-27 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You saved my father. That does more to advance our technology and abilities than anything I'd expect anyone to remember out of hand.

The orcs do seem to have our capabilities and needs, roughly. I've been wondering if with enough time and encouragement they'l start looking more elf-like."

              2016-04-27 00:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I wonder, too, but apparently it's not quick.  And they do have to swear to be orcs.  Maybe their children will look different."

              2016-04-27 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks troubled. "It doesn't seem right to let children be born to orcs."

              2016-04-27 00:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't remember how to make birth control, either, and I do not know that they would like it."

              2016-04-27 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Birth control?"

              2016-04-27 00:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Quendi do not, I am told, have children by accident.  In other realms that happens all the time unless something is invented to stop it, and while the something is doing its job one cannot have children on purpose, either."

              2016-04-27 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "By accident? What, like you could just wake up one day married and with child?"

              2016-04-27 00:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I didn't say anything about getting married.  But it's not a magical process in the same way as it is for you, so avoiding it is, sans invention, a serious sacrifice for most people."

              2016-04-27 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And this invention makes it impossible to bear children." He bites his lip. "Even if you knew how to do that, it'd be a terrible wrong. But it might wrong the children, to let them be born to an orc community."

              2016-04-27 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "One can remove the invention in some specific-invention-appropriate-way when called for.  But it does seem like the orcs might find it intrusive, especially if they were not invited to remove it."

              2016-04-27 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are orc children born suffering? Do you know?"

              2016-04-27 00:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't.  I should ask Vár.  That and whether they have only intentional children."

              2016-04-27 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She's - she reminds me of an Elf child. Astonishingly carefree, for what she's been through. Father says the oath-switch probably wouldn't work if it's given just so we'll spare their lives, so I told her it's important that she not just walk them all through it, that she really convince them it's the right thing. And -"

              2016-04-27 00:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Quendi child," Loki corrects.  "And she thinks it is.  She's a natural missionary."

              2016-04-27 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're fated for every endeavor we begin to end in ruin. You seem fated to good fortune. You could have run across any of them, first."

              2016-04-27 00:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, if talking to her hadn't gone well I could have woken the other four from the batch in turn, but I do seem to have been very lucky.  I doubt it is fate and shouldn't count on it."

              2016-04-27 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No," he says fervently. "It only takes one stray Iathrim arrow, or the equivalent in the world's other hazards. Stay cautious. But rejoice in this particular good fortune. She's a good kid. Her people obviously need her, or I'd be tempted to let her stay."

              2016-04-27 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod, nod.  "I'll consult her on the question of orc children."

              2016-04-27 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You do that. We were going to have a festival tonight, to celebrate the anniversary of our arrival. Will that make your orcs anxious?"

              2016-04-27 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I have no idea, but I can ask her that too."

              2016-04-27 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very well."

              2016-04-27 01:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So Loki goes looking for Vár.

              2016-04-27 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She's teaching the new orcs how to plant. "Melkor wants us to be strong, billions and billions, for when there are billions and billions of Elves. Gives us these so we can grow food, always have enough, have the most orc children! Have children never hungry!"

              2016-04-27 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You don't actually have to have billions of orcs," Loki says.  "Some populations find they prefer to be smaller than that."

              2016-04-27 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Melkor doesn't want us to be weak and small," she says. "When you couldn't think how to teach us, you said no more orcs, ever. Melkor is instead of that. Melkor wants lots of orcs."

              2016-04-27 01:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "...Vár, the pain that you're in until I heal you - when does that start?"

              2016-04-27 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Start?"

              2016-04-27 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Listen," says Loki.  "I do my magic in a way that nobody else does.  I haven't tried teaching it to anyone yet and I don't know if I can.  I might be the only person who can stop an orc's pain, or at least the only one who can be fetched.  It's important to know if orcs are born already hurting or if that won't happen to ones born among the converted.  Because there is only one of me and I can't heal billions of orcs' children, not even if I did nothing else with my entire life and didn't sleep, there is only one of me."

              2016-04-27 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh Loki," Vár says, "orcs hurt because they swear to the wrong Melkor and so aren't serving the right Melkor properly. That's why you can make it stop. Baby orcs won't hurt because they won't swear to the false Melkor."

              2016-04-27 01:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Loki shakes her head.  "That is not why I can make it stop.  I make it stop with a spell, that I invented.  Melkor does not interfere with the affairs of lesser creatures like you're thinking.  If Moringotto did something that made orcs born in pain, instead of - whisking away the new babies and doing something to them then - that will still happen.  They will be born, they will hurt, and if there are too many of them I will not be able to fix it."

              2016-04-27 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. Then I don't know. I don't have children and I don't remember not hurting."

              2016-04-27 01:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Some races can have children without meaning to.   Do you know if orcs are one of them?"

              2016-04-27 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're supposed to have children. As many as you can."

              2016-04-27 01:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Do you have to try very hard, to have them, the way Quendi do?"

              2016-04-27 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No." She shifts uncomfortably. "You need a boy and a girl orc."

              2016-04-27 01:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "You don't need to explain the mechanics of it," Loki assures her.  "But if orcs can have children whenever boy and girl ones are together even if they don't want to, there will be too many children for me to handle, and soon.  There are things that can prevent it but I don't know how to make them and I don't know how long it would take to reinvent them."

              2016-04-27 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does Melkor want the boy and girl orcs separate?"

              2016-04-27 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "He wants orcs not to have to be in pain anymore, but I'm the only one around who can fix orcs that are in pain.  And it sounds like neither of us know if you are born that way or not.  What you could do -"  She chews her lip.  "I'm trying to find a place for you to move once there are too many of you to stay here with these Quendi.  You could make sure you are very careful not to have any little orcs until you are there, and when you arrive and you're settled, anyone who very desperately and personally wants to have a little orc - not just to serve Melkor, just because they like little orcs - they can have a small, small number, and we can see if they're all right.  If they are, it's not a problem.  If they're not, there will be only a few, and I can heal them - and then you will have to stop."

              2016-04-27 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods solemnly. "No little orcs until we're in our own land, instead of imposing on the Quendi and eating their food. Even then, only a few little orcs, as a reward for the best, so we can see if they are always hurting, and if they are no more orc babies ever, until Melkor helps us."

              2016-04-27 01:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I didn't say a reward for the best; you think absolutely everyone will want children and you'll have to allocate it somehow so it might as well be that...?"

              2016-04-27 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Making more orcs is the best part of life."

              2016-04-27 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Because of the process or because of the children?"

              2016-04-27 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The children. We're supposed to fill the world with orcs who serve Melkor. It's a good job and everyone is very proud of it."

              2016-04-27 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Ah.  I'm sorry I can't do more to help; I wish very much that I could.  In - probably not more than two hundred years, which is too long and I hope it's less - but in probably not more than two hundred years I should have a spell ready to go to other realms and we can see if other healers can help you."

              2016-04-27 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We will do as Melkor desires of us. We have sworn to serve him."

              2016-04-27 01:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki puts her hand on Vár's shoulder.  "Thank you.  For understanding.  Can you explain to the others?"

              2016-04-27 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods eagerly and runs off.

              2016-04-27 01:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Wait, I had one more question!"

              2016-04-27 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She turns around.

              2016-04-27 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The Quendi are planning to have a party tonight; will that bother any of you?"

              2016-04-27 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shrugs. "They're not Elves, what do we care? Do they want us to stay away? Do they want to tie us up so the ones who guard us can join?"

              2016-04-27 01:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...They didn't mention tying you up for the party, they just wanted to make sure it wouldn't alarm anyone."

              2016-04-27 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We will not be alarmed."

              2016-04-27 01:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Good.  Thank you, Vár."

              2016-04-27 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "May I go, Loki, to convey your words to the others?"

              2016-04-27 01:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yes."

And Loki looks for the nearest Quendi, makes sure that the right people were listening to that conversation, and then flies.

To Angband.

Invisibly.

              2016-04-27 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The smoke is gone. Just rugged mountains, with orcs nearly everywhere. Some of them are riding starved-looking oversized wolves. There are bat/vulture things circling. The fortress itself is straightforward: black stone, tall thick walls, very very large.

              2016-04-27 01:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Eugh, bat/vulture things.  Loki steers well clear of those.

She circles the fortress, flying slow, getting a good look at it so she'll be able to make a reliable model illusion later.

              2016-04-27 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are bodies shackled, each by one hand, to some of the sheer cliff faces, three hundred feet or so up, dangling over the trails below. Some of them are skeletons. Some of them clearly died recently.

              2016-04-27 01:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...Loki skims closer.  In case someone morbidly asks her who died.

              2016-04-27 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elves, all of them, most of them grotesquely disfigured: eyes stabbed out, genitals mutilated, scars running down their bodies that appear to have healed and been reinflicted repeatedly. Some of them might be recognizable if she were to show an illusion to their relatives. It is not obvious that would be wise.

              2016-04-27 01:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    



Well.  They can show her osanwë, and she can say whether she saw them or not.

              2016-04-27 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Around the next cliff face there are two who are still alive.

              2016-04-27 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She brakes.

She clings to the cliff-face, feet silent on the stone.

Are they conscious?  Is the ground below clear?  How bad is the drop?

              2016-04-27 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    One of them looks conscious, one not. The drop would probably be fatal; two to three hundred feet. There's no one on the ground immediately below, but there are orcs not far off.

              2016-04-27 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She should have checked to see if orcs had Quendi-quality vision.

She could go and check now; but she isn't sure how long these two are going to last.

She lets go of the cliff, assesses its climability for humanoid-Loki.

              2016-04-27 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Moringotto or whichever lieutenant did this work presumably chose the cliffs for the impossibility of climbing them, or reaching them except by flight.

              2016-04-27 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki lands near the prisoners again.  She thinks.  She watches orcs' movements.





When she has not thought of any improvements on her plan, she waits for a gap in orc traffic that will give her at least a few minutes; and she overlays a prisoner with an illusion of himself and turns him invisible save a small point of gray hardly noticeable against the rocks if you aren't looking for it that will follow his movements, and wraps him in silence; and then she reaches out a wing to heal him, and change him into a swift; and streaks to the ground to beat him there and change and catch him to decelerate him as gently as possible, because he is not a real bird and will not learn to fly on the way down.

              2016-04-27 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He doesn't. He doesn't even try, actually. He plummets from the cliff and into her hands. She catches osanwë flashes of joy and then of utter confusion.

              2016-04-27 02:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She heals him again because he did hit her after a lot of accelerated falling.  Be completely still and wait and do not send anything to anyone but me until I've got you out of here.  I'm getting the other one.  Understand?

              2016-04-27 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Confusion.

              2016-04-27 02:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Just wait and don't try to communicate with the orcs and I'll be back in a minute and get you out of here.

She flies up and repeats the procedure with captive the second.

              2016-04-27 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Another bird falls into her hands, This one wasn't conscious, and is only now stirring in terror and confusion.

              2016-04-27 02:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    It's okay.  It's okay.  I'm getting you out.  You're easier to carry this way, I'll change you back when we're clear.  She scoops up both birds, removes their color-marks, and navigates as quick as she can to the exit without bumping into any orcs and steering well clear of the wolves, who look like they might have good noses.

              2016-04-27 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's difficult terrain, and takes hours. One of the birds is sending out bursts of panic occasionally; the other one has not communicated anything at all though osanwë, except in that first moment, and lies curled tightly in her hands.

              2016-04-27 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Please stop broadcasting, an orc may notice you, she tells the panicky one.

              2016-04-27 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It goes silent, too.

              2016-04-27 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Tromp tromp tromp tromp intermittent sprinting tromp tromp tromp -

              2016-04-27 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The mountains level into grassy foothills. The view is lovely. The orcs become less frequent.

              2016-04-27 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    When she hasn't spotted an orc for the better part of an hour Loki finds a nice place to plop down, set the birds on the ground, say, "I'll change you back now," and do that.  She dismisses the invisibility and the silence too.

              2016-04-27 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Two Elves lie there in perfect apparent physical health. One of them lies perfectly still. The other one rolls to his feet and starts running.

              2016-04-27 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Where are you going?" Loki illusions in his ear.  "At least let me tell you where you are and where your friends are!  I'll give you a map!"

              2016-04-27 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He jumps, winces, looks around in that direction, but doesn't stop.

              2016-04-27 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Please.  Which group were you with?  We're closest to Fëanor's but I can tell you the way to others.  Please don't just get lost and run into a band of orcs -"

              2016-04-27 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He keeps running.

              2016-04-27 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She does her best to osanwë him a loose map of the continent complete with 'you are here', but she can't leave this catatonic one and she intended to rescue them, not keep them prisoner.  "Be careful."

She peers at the catatonic elf.  "Hello?"

              2016-04-27 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is interesting, a voice says in her head, and different. But not different enough. Your answer is the same.

              2016-04-27 02:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

"Right, he uses mind control," she mutters.  "Your skepticism is understandable but I'm not going to leave you here.  Would you like to tell me where you'd rather next hallucinate being, then?  And would you rather imagine being carried while again shaped like a bird or as you are now, since you don't seem inclined to walk?  If you don't pick something I'll take you to the Fëanorians', they're nearest at least of those I've met."

              2016-04-27 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No," the thought comes. "I would  like to hallucinate being somewhere isolated with no one else present." A pause. "And carried as I am now."

              2016-04-27 02:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "The only place I know to be persistently uninhabited is an island a truly unfortunate hiking distance away from here," she says, gently scooping him up.  "And it would be irresponsible to leave you alone there, either, and you don't seem to be in the mood for flying lessons.  What's your name?  I'm Loki Odinsdottir."

              2016-04-27 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would like to hallucinate that you are not talking to me."

              2016-04-27 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sigh.

She doesn't talk to him.  She hauls him Fëanoriansward; perhaps they will at least be able to identify where he's supposed to be.  Tromp.  Tromp.  Tromp.  This is boring but she can't walk and spellcraft at the same time.  Tromp.  Tromp.

              2016-04-27 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The enemy does not seem to have noticed that anything is amiss; there is no great stir in the mountains behind them. But the plains stretch on for at least thirty miles with no obvious cover.

              2016-04-27 02:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    It's probably only good sense to be invisible; so invisible they are.

Tromp tromp tromp tromp tromp fucking mind control.

              2016-04-27 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After six hours or so the Elf speaks. "In this hallucination, I can walk?"

              2016-04-27 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "You can even run off into the yonder like the other one did, although I will try to tell you first where we are relative to various things before you get out of my extremely pathetic osanwë range so you can find somewhere you'd like to be and not wind up in Doriath pincushioned with arrows or similar.  Would you like me to put you down?"

              2016-04-27 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-04-27 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She puts him down.

              2016-04-27 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands. "Where are we?"

              2016-04-27 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She sends him an osanwë map - "you are here" six hours updated.  "Is my guess; I haven't updated from the air and I don't have eyesight as good as yours."

              2016-04-27 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. I am going to find the nearest object of sufficient height and jump off it; will you get in trouble with your master for a failed test?"

              2016-04-27 02:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I will presumably be met with despairing loved ones when I find out who you are and who I have to notify that you are dead after all.  I don't relish the prospect.  Perhaps you could bear with me long enough to get where we're going and then decide if you want to kill yourself."

              2016-04-27 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I assume that the information your master so desperately desires from this iteration is precisely how I will react to the sight of my loved ones, and what I will find suspicious in the manner that your puppets purporting to be them will respond to me.  That is precisely the information I am therefore disinclined to give you."

              2016-04-27 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Okay," says Loki, "then why don't you tell me where to find some people who don't know you, but who might be able to give you a place to sleep and wait out the standard duration of your mind control episodes?  I have no permanent residence, myself, and unless you're actually from Doriath I doubt they'll let you in, but there are locals I haven't met, maybe they'd suit."

              2016-04-27 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is your hallucination; I assume that whoever you desire that I should meet is just over the next hill. There is no known upper duration of your master's abilities."

              2016-04-27 03:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I was taking you to Fëanor's people, because they're closest of people I know how to find, and it is hours away yet.  If you'd rather go to the Nolofinwëans I will have to walk all night to get there, or stop at Fëanor's and borrow a horse, but I can take you there instead and it will take longer and I will be up all night but I'll do it.  If you're from some village I've never heard of in the forest or something I can take you there too.  If you want to learn to fly and go to fucking Valinor, well, I don't know if it's actually open to flying visitors or not, I've heard it's closed to boats, but I'd have let you try it if only I weren't so sure you'd dive directly into the sea and drown.  It certainly sounds very unpleasant to spend the rest of your life assuming that Moringotto is just really really patient but at least you will not be dangling from a cliff face being routinely tortured; I can't help but consider that an improvement."

              2016-04-27 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks almost amused. "I am from a village you have never heard of in the forest, five days to the south."

              2016-04-27 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Well, this is going to be really fucking tedious, then, isn't it," she says.  "This way, I'll stop at Doriath for directions if you don't want to be any more precise.  I am afraid I will have to turn you into a bird or tie you up or something while we're near it because otherwise you might commit suicide by trigger-happy archer and I think this would strain my tenuous diplomatic relations."  She turns Doriathwards.  "Does he fake osanwë too?  Can't just think at your family and friends from here?  What the hell good is a telepathy ability that can be spoofed, what a rip-off."

              2016-04-27 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Since you control all of my sensory input, you can also fake osanwë convincingly. I agree that Eru should have designed Elves to be more resilient to the torment of his deputies. I would like to hallucinate not being tied up as we approach Doriath and will walk a little faster towards my home village if you will agree to this."

              2016-04-27 03:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Are you going to wander off while I'm sleeping or into the path of the trigger-happy archers?"

              2016-04-27 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My suicide ends the hallucination. You are right that I prefer waiting this out until the Enemy grows bored and ends it to ending it myself and launching into whatever he has planned next, as long as by waiting it out I don't give you anything of value. I don't expect that a walk through the woods will give you anything of value, so I have no particular interest in ending it prematurely."

              2016-04-27 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"You know what," she says, "this is actually ridiculous, I have an appointment with the Fëanorians in three days and if I spend five escorting you to some random woods village because you're too suicidal to be left alone I'm trading off any orcs they find to rehabilitate against that, and they'll be spending an extra couple of days with a chronic pain condition and an increasingly frantic missionary.  If I don't drag you to any other Quendi to see how you react, if I just leave you here to be really, really bored, are you going to kill yourself, or will you just enjoy the state of not being tortured until I've figured out who you are and maybe gotten a horse?"

              2016-04-27 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If this is a place where I can live alone without contact with others, I will happily do so not just for the next few weeks but for the next few centuries. If you come back declaring that my relatives found me and insisted on seeing me, I will lie back down and stop reacting to you or to 'them' until you cancel the hallucination."

              2016-04-27 03:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Well, I don't know who lives around here but if they do so very nearby it's not obvious.  I can turn you invisible and you can sit up in a tree if you want to avoid whoever wanders by.  I'm really not equipped to handle you in any more sophisticated way, most of the orcs I have met are less frustrating than you and they will probably have you outnumbered by the time my appointment rolls around, and I suspect you're lying to me about where you're from because you have no way of knowing which villages I have and haven't heard of yet five days' south.  I'll have a bit of a flyover and see if there's a better place to put you for your extended introversion than right where I happened to get fed up but that's the extent of my patience right now."

              2016-04-27 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very well. Thank you for the diversion."

              2016-04-27 03:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "You're welcome.  Enjoy not dangling from a cliff, I know it's one of my own very favorite activities is 'not dangling from a cliff'."

She turns him invisible; she turns into a bird.  She overflies the area, looking for anyone who might imminently bother him.

              2016-04-27 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The plains are not the orcs' favorite place to hide. They look deserted.

              2016-04-27 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Seems clear," she illusions near where she left him.  "Bye."

And she flies to Fëanor's to identify her... rescuees.

              2016-04-27 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The festival is ongoing when she arrives. Macalaurë is singing. The song seems to intertwine melodies in two languages, and its accompanying osanwë-illusions are of two different worlds: glowing, glimmering Valinor, joyous Quendi racing through wide white streets, and a sparkling, starlit treetop people, leaping from branch to branch. He has an astonishing voice; it carries. The Quendi are dancing.

              2016-04-27 03:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh right.  She was gone all day and they're having a party.

Maybe this isn't the best time?  This is probably not the best time.  And she was not invited to the party.

She goes to the Nolofinwëans; maybe they will know who she got.

              2016-04-27 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are not having a party. They're still hiking, even though it's now well into the night.

              2016-04-27 03:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She finds Findekáno and goes to ground by him.

              2016-04-27 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hey," he says. "We decided to push through the night, there's apparently a nice valley on the other side of this pass, thirty or so more miles, where we can rest for a few days."

              2016-04-27 03:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Good, good.  Um.  The smoke over Angband was gone so I overflew it and the prison security is not designed to stop me and I broke out two people and I have no idea who they were and they wouldn't tell me."

              2016-04-27 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He goes very, very pale.

              2016-04-27 03:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "One of them just ran off, I tried to osanwë where we were so he wouldn't get too lost but I'm not sure if it took, and I wasn't trying to take anyone yet again prisoner so I let him go; and the other one was, well, behaving really sensibly for somebody who considered me a malicious hallucination but it didn't make it easy to reunite him with whoever he belongs to."

              2016-04-27 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Behaving really sensibly for somebody who considered you a malicious hallucination?"

              2016-04-27 03:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "...Yes?  The Enemy has mind control powers and he thought I was more of the same, if rather novel.  He thought I was trying to bring him to other Quendi to see how he reacted to meeting his loved ones and only stopped threatening suicide when I left him in the middle of nowhere by himself to be extremely uniformative to the hypothetical orchestrator of a malicious hallucination.  But at least he isn't dangling from a cliff anymore.  I think it's an improvement but I'm not sure whether to just... leave him there."

              2016-04-27 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And more importantly," Findekáno says, "Loki, who has loved ones who the Enemy would go to those lengths to get information about?"

              2016-04-27 03:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Potentially many people, there are more than a handful of populations of Quendi on the continent and I don't know what all of them have been up to, but, yes, I was hoping I could show you the faces and get an identification."

              2016-04-27 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Show me."

              2016-04-27 03:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She shows him.

              2016-04-27 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Where is he?"

              2016-04-27 03:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "If you go and find him he will think you are also a malicious hallucination - osanwë and all, apparently - and will find something to jump off of.  What are you going to do?"

              2016-04-27 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will think of somethingwhereishe?"

              2016-04-27 03:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Is anybody in earshot volunteering to restrain Findekáno...?  No?

"I turned him invisible so he could avoid random passersby, but he's -"  Here.

              2016-04-27 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you." He doesn't move.

"For more than just showing me that, obviously."

              2016-04-27 03:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "You're welcome.  How are you going to convince him you're not just more of the mind control?  It's supposed to be complete sensory override, and the orcs say the Enemy reads minds, too, there's not necessarily anything you can do, nothing that could only possibly be you."

              2016-04-27 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I realize that. It is in fact much worse than you seem to think. I am still going to think of something."

              2016-04-27 03:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    

"How would it be worse?"

              2016-04-27 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Time in Valinor does not pass at the same rate as time in the Outer Lands. The Valar can alter the subjective experience of time in their realms, and they all do it, to varying degrees. The Halls of Mandos are even farther off. Even after five Ages of the Earth he will not be able to be sure that the Enemy isn't bored, because only a few minutes need have passed for the Enemy."

              2016-04-27 04:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    




"Fuck."

              2016-04-27 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So there are two possible approaches. One is to find the means by which he can have a happy life. I don't know what that would look like. Alone with abundant food, maybe. Maybe after a while he will be willing to meet some people who have no conceivable strategic value for the war, and he won't have to be lonely.

The other is to drag him back in. Tell him that I and my father are marching on Mithrim and his father and brothers are preparing a defense and he had better fix everything immediately, and sure the Enemy can use this to get a better model of his family but if he's wrong that this is a hallucination, everyone he cares about dies on the point of each others' swords. He'll fix things. He'll tell himself it's so laughably implausible that we all survived the ice, that his father survived that injury, that it isn't particularly useful information anyway. And we will have a very valuable person back on our side and he will believe for the rest of his life that any second he will wake up in Angband.

I want to do the first. Maitimo would want me to do the second."

              2016-04-27 04:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "He'd want you to lie to him about an imminent war - I hope you aren't suggesting he'd want you to actually generate one -"

              2016-04-27 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Apparently he doesn't actually have any qualms about lying. I thought he did last time I knew him. What he'd want is for me to figure out whichever words and actions will get him usefully working towards his family's interests again, whatever that happens to involve him believing or experiencing."

              2016-04-27 04:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Um

"I haven't told the Fëanorians yet because they were in the middle of having a festival and I didn't even know for sure that either of the people I rescued was Maitimo so I didn't interrupt before I came here," she says.  "Maybe they'll have ideas."

              2016-04-27 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, I imagine Fëanor will be both good at and immediately committed to the project of getting Maitimo back in motion on their side of things. I am not sure you should tell him because I am still not sure that's what we should do."

              2016-04-27 04:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I object to the plan of leaving Maitimo's family thinking that he is dead or worse for any significant length of time."

              2016-04-27 04:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am not suggesting we deliberate on it for a week."

              2016-04-27 04:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Three days.  I'm due back for another batch of orcs in three days."

              2016-04-27 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not even necessarily that long. They do deserve to know. But what Maitimo deserves really ought to be at the forefront here, no?"

              2016-04-27 04:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I wouldn't phrase it as being about what he deserves, but I use the concept less - I agree, anyway, but even if he's an order of magnitude more introverted than I am five hundred years alone in the middle of nowhere with surreptitiously supplied food after which he still couldn't be confident he was safe isn't going to do him any good, is it?  Solitary confinement is considered torture in its own right in most realms..."

              2016-04-27 04:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know. Maybe we can send him an Elf-baby to raise. He'd do a good job at it, he was an adoring big brother."

              2016-04-27 04:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "...This seems cruel to him and to the baby both.  He won't think the baby exists.  Not conducive to attachment of the sort I think children in general ought to have."

              2016-04-27 04:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was a slightly facetious suggestion. If he doesn't think anyone else is real then he can't have meaningful interaction even if he's surrounded by people."

              2016-04-27 04:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Solitary confinement is not principally unhealthy for intellectual reasons, I think; and adult interlocutors could better handle being considered fictitious while still providing - faces and voices."

              2016-04-27 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure, fine. So refined best-for-Maitimo plan is to ask him if he's okay occasionally having civil conversations with people he thinks are pretend, and who know he thinks they're pretend, about harmless topics and then sending him some of those every century for the next few Ages."

              2016-04-27 04:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'd expire of boredom, but I probably have an atypically low tolerance for it..."

              2016-04-27 04:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sure he'll do something interesting with himself, constrained by it having to be uninteresting to the Enemy and not useful if they want to impersonate him. He also has an atypically low tolerance for boredom, but absent pressing reasons he's not going to do anything that gives his enemies an advantage. Not under ordinary torture and not under boredom-torture either.

What do you think about the second approach?"

              2016-04-27 04:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She shrugs.  "I could propose it to him and wouldn't have any particular qualms about carrying it out; but I still don't want his family to think he's dead-or-worse."

              2016-04-27 04:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you decide you want cater-to-hermit-Maitimo as our plan, you can always tell his family that we're doing that and not where so they don't interfere. I'm more worried about whether we should be doing plan cater-to-hermit-Maitimo!"

              2016-04-27 04:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Other Quendi could hear this conversation and bail her out aaaaaaaany minute now.  "I understand."

              2016-04-27 04:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are quite clearly listening, but no one looks inclined to save her. 

"If it was you," Findekáno says, "what would you want?"

              2016-04-27 04:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "It's not me.  It is very clear to me that Maitimo and I do not react in the same way to - things."

              2016-04-27 04:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You don't know what he's been through. Are you saying there is no conceivable evidence that would lead you to the conclusion he's drawn?"

              2016-04-27 04:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm saying I'd react differently to the conclusion.  His response is not unreasonable but it doesn't - optimize, in the way that I do.  He's completely discounting upside potential in the case where he was actually rescued.  I'd have gone somewhere comfortable and populated, and read books and listened to people talking, even if nothing could convince me the people were real or what they talked about was true or that the books were worth the paper they weren't printed on.  Given that the hallucination is purely mental I might be willing to do some sorts of physical work that would help if they were real and wouldn't hurt anything by information leak if they weren't.  Maybe I'd take up art; I doubt very much that the Enemy would benefit from a supply of imaginary drawings.  I would especially do this if I knew people who would be happy to take me in as a non-contributing guest."

              2016-04-27 04:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right, except people aren't and no such place exists. Comfortable and populated doesn't really characterize anywhere on the continent - we're in the middle of a war zone - and who would take him in? Elwë?"

              2016-04-27 04:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Then uncomfortable and populated, but better than the middle of nowhere, alone, doing nothing.  He has to know that you'd take him in, even if he thinks his father and brothers would prod him into producing intellectual work he doesn't dare give up?"

              2016-04-27 04:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We aren't going to take him in," Artanis says calmly. The crowd around them has been starting to press in. "This situation is awful and the Enemy despicable and I expect that some members of this host will help get him food or materials or whatever, but he participated in the murder of our families, he left us to die, we are not going to say 'nice to have you, we know you don't think we exist, hang out and help dig fence posts.'"

              2016-04-27 04:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I meant Findekáno personally, who seems very much like he would go and personally build an entire town if that were the best place to Maitimo to be," says Loki.

              2016-04-27 04:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think Maitimo thinks that," Findekáno says. "The last time we spoke he gave me his name's oath that he would bring the boats back. Also, they left us to die and might reasonably think we are actually dead."

              2016-04-27 04:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Loki sighs.

"I can go back and try talking to him again.  I suppose if the time dilation thing holds it won't demonstrate particular Enemy impatience."

              2016-04-27 05:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could try suggesting to him that he live somewhere populated and read and do art, at least. I think he'd appreciate suggestions of that nature. It'd be a better suggestion if you had such a place in mind, but - telling him that I'm alive and forgive him will not convince him he's not hallucinating."

              2016-04-27 05:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "The Fëanorians would, I assume, have him, and I am not sure it's such a bad thing if they manage to get more response from him than art and digging fencepost-holes," Loki says.  "I could try asking at Doriath but I'm not optimistic."

              2016-04-27 05:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "His family would take him in, yes. I expect that slides into plan-make-Maitimo-assume-the-upside-is-high-enough-to-justify-acting, but maybe that's the right plan anyway."

              2016-04-27 05:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-27 05:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could build him a village. Do you think that's a good idea?"

              2016-04-27 05:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I was not being serious.  If you wish to build villages there will be a market for some among the orcs soon and they will appreciate it more."

              2016-04-27 05:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could send Maitimo south with the orcs to teach them farming and crafting and literacy. Can't see how that'd help the enemy."

              2016-04-27 05:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'll suggest it."

              2016-04-27 05:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to tell him something but I can't think what would be reassuring to hear the enemy put in my mouth."

              2016-04-27 05:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "...Well, if it seems opportune I'll tell him you said that."

              2016-04-27 05:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He almost smiles. 





"Thank you, Loki."

              2016-04-27 05:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You're welcome."  She sighs.  "I think I'll go now, I'll sleep on the wing.  I hope he hasn't made himself too scarce."

              2016-04-27 05:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He barely seems to hear her. Irissë eventually puts a hand on his shoulder. "Oh!" he says. "Good night."

              2016-04-27 05:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Good night."

And she flies and aims and sleeps.

              2016-04-27 05:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The agent of the Enemy leaves and Maitimo spends two hours perfectly still, putting his head back in order.

This might make him more vulnerable to the next game, but he knows himself and knows he will eventually do it and so may as well do it immediately. 

Every branch or blade of grass that touches him has him recoiling in anticipation of searing pain. This isn't a torture hallucination, he tells his reflexes, for the moment the feeling of leaves on his skin is just that, and he makes himself do other hundred times until some part of him believes it. This will certainly be unwise later but he's not going to play out the rest of this particular game curled up and whimpering in the corner of his own head.

The long shadows on the hillside are not orcs. It feels as if they have to be, Every time he catches sight of them his heart doubles its pace and his muscles tense to flee but the shadows are not orcs. The rustling of branches in the wind is not orcs. He cannot practice this one a hundred times because it takes him too long to talk himself back down, and after twenty trials he feels sick with some kind of fatigue from provoking the reaction again and again. He resists the urge to keep pushing. It might be better that he's not fatigued.

He can't eat or drink, can't yet believe in food, and it is uncertain if they're managing this in such detail that they will bother slowing his reflexes to account for hunger. So he leans against the tree and rests, and then he gets up and starts walking.

The Enemy won't have any trouble finding him, of course, but whatever he'd told the Enemy sitting in a tree is not an tolerable way to drag out this reprieve, even if doing something interesting ends it sooner.

Now the question of interest: is he demanding some fraction of the enemy's attention? Does this game require constant management? If not, nothing he does - provided it reveals nothing, and he is already committed to that - matters. But if it does, he can at least aspire to be computationally demanding. Traveling could be a way to do that. Eating could too, actually, once he untrains all of the associations between sustenance and continuing to not die, between sustenance and being drugged, between sustenance and being toyed with -

 - no food, yet, he'll work on that next subjective-time sunrise, but travel he can do. Is it his subconscious filling in the details, or the Enemy's? It has to be a little of both: clearly his subconscious could generate no premise for his rescue, which is why it happened by turning into a bird and falling off the cliff into someone's arms and then being walked out of Angband, which is implausible even by rescue standards. If he went to his family's home, certainly most of the details around him would be supplied by his own mind - the Enemy spies haven't gotten that close. Another reason not to do that.

An interaction with a stranger? Or a crowd of strangers? Did the Enemy have the time and energy to duplicate the thrum of dozens of osanwë-sendings, dozens of voices, dozens of movements? Or would Maitimo find this mirror-continent implausibly depopulated, its denizens only willing to meet him alone or in pairs? He's not sure it's wise to risk it: if one of the things the Enemy hopes to learn from this is how to make his manipulations more convincing, and if he'll eventually rip from Maitimo's mind the knowledge of everything Maitimo used to pin him down, then it's better not to think at all.

Focus on computation expensiveness, then. If everything the Enemy can do to be more convincing takes his attention, he'll do this less. He pulls out plants by the roots, dissects them in his hands, rubs them between his fingers just in case that helps. He sings quietly to himself. He's not even sure if his voice sounds normal. 

And he keeps walking.

              2016-04-27 13:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Loki wasn't expecting him to be in exactly the same place.  When she wakes up in the approximate region, she flies low, listening, watching for footprints - do Quendi even leave footprints? - and finally turns him visible so she can find him again, hoping she has not done so at an inopportune time.

              2016-04-27 13:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts slightly, goes still, then with visible effort forces himself to keep walking forward at the same pace.

              2016-04-27 13:06

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Looking looking looking she did leave him alone for quite a while this is a difficult search radius curse her inadequate eyes she could have built better vision into the spell, falcon's eyes, she didn't have to be a single kind of bird - only then it wouldn't have been done before she got here -

              2016-04-27 13:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He wonders if being visible is more expensive than being invisible. Perhaps; now he can see his hands, and he holds them in front of him; now he can see his feet leave barely-present imprints on the grass. He has no scars, in addition to being uninjured. Did they think that would make this more plausible?

              2016-04-27 13:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Is that him?  That's somebody.  She speeds up.

"There you are.  I found out who you are," she remarks, still in flight, speaking by illusion.

              2016-04-27 13:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No-reaction-the-voice-is-not-an-orc. The voice is an Enemy, but a doubled heart rate gives him no combat advantage here. 

"You knew all along," he says, "though pretending not to was a nice touch."

              2016-04-27 13:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Look," she says, "let's go ahead and make your assumptions a little more explicit.  You think I am a figment of the Enemy's imagination and that for some reason he's decided to present himself as a wildly implausible otherworldly woman who hasn't finished her teleportation spell yet and therefore has to rescue prisoners by turning them into birds even though this is not the most efficient way to shrink or transport people.  You are choosing to manifest this belief by doing things which are really annoying in the case that I actually am this implausible person - this implausible person with your best interests at heart who rescued a couple of prisoners without knowing who in the world they were, I remind you - yet will not inconvenience the Enemy much at all.  Can I ask you to make better-balanced tradeoffs?  I don't think you can ruin the Enemy's day by figuring tasks that are difficult for me are trivial for him and then making me do them anyway.  I do apologize for being so implausible but there's nothing I can do about that."

              2016-04-27 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. "You request that I not run off, because that makes no difference assuming you are an early iteration of some rescue-scenario trick but is inconvenient if you are actually in fact a rescuer who turns into a bird? Now that I am visible I am visible from the location where we parted. I refuse to believe that I significantly inconvenienced you. And you are welcome to cease to be inconvenienced by me by going away. Would you like a tearful expression of gratitude first, so you can experience closure on the whole adventure? I cannot think of any drawbacks to offering one. "

              2016-04-27 13:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You are not visible from that location, I have dramatically inferior eyes compared to a Quendi - missing two colors, deficient in distance and detail by at least an order of magnitude.  My hearing is worse too.  It took me as long to find you as you spent visible."  She transforms, falls into step beside him.  "I do not require emotional catering but a little practical consideration would be nice.  I don't want to go tell your loved ones that I found you and rescued you and then you went missing.  We're only a few hours' walk from Angband and if you wander in the wrong direction - or in any other, for that matter - you may, in the case where you were actually rescued, run into orcs I haven't rehabilitated yet and wind up recaptured."

              2016-04-27 13:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So she does not want him wandering. Does that suggest it is difficult, or attention-demanding, for them to render the world?

But he nods. "You could give me the means to kill myself, so if necessary I can avoid being recaptured."

              2016-04-27 13:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "What I have on me are a weapon I cannot replace if something becomes of it even once I have the means to go home, and a weapon with a finite supply of poison in it which I cannot replenish until I have the means to go home.  I can see about getting you a knife from somewhere else, although I don't think the suggestion will be very popular.  Speaking of things you can be gotten somewhere else, someone could bring you food - maybe leave it somewhere so you don't have to talk to them; or arrive with the understanding that you don't think they exist and only want to discuss the weather but might still experience some benefit from having conversations now and then - but I can't carry much of anything while a bird and all other means of travel are slow."

              2016-04-27 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Does that mean crowd scenes aren't difficult, or is she expecting he'll refuse? "I would be happy to settle near some Elven community I have not seen before. I can acquire my own food, but would enjoy conversations about the weather with as many personalities as you care to animate."

              2016-04-27 13:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Okay.  Next time I'm visiting your family to heal orcs they've caught, or in Doriath, whichever comes first, I'll ask around about settlements like that, although unfortunately a lot of people are - fairly reasonably, considering the mind control, I guess - suspicious of people the Enemy has captured and not willing to stick their necks out absent personal affection or some sort of proof.  It's hard to come by.  You might want to move in with the rehabilitated orcs, actually, they're going to resettle when I've found them a place."  Pause.  "I convinced your father I wasn't the Enemy in disguise by demonstrating my native language.  I don't suppose you can also determine if languages are related by listening to them for a while?  I can turn my translation magic off."

              2016-04-27 13:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When and how did you interact with my father?"

              2016-04-27 13:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Would you like me to just tell you the story of my life while you refuse to react to it in in any way?  Then you can monitor me for inconsistencies and I won't have to backtrack every time I want to explain something."

              2016-04-27 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds like a pleasant use of a few hours of my time, and you obviously worked very hard on this backstory; it is elaborate. Go ahead."

              2016-04-27 13:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Loki laughs, a little, and proceeds to explain (with visual aids) Asgard and her family and culture, the Tesseract and sorcery and the spells she made, her discovery and supposed exile to Midgard and her arrival on the ice without her friend.  "Findekáno doesn't think it will help convince you this isn't a hallucination to hear that he's alive, but he is anyway and I have most of my contact with his group via him, so I'm telling you now rather than awkwardly talking around it -"  She arrived too late to save most but she saved some; when they left the ice she visited their cousins; Fëanor was the charming nerd that he is; she sought advice and healed him to keep his oath in force and because Maitimo himself was not present to step in with all his much-made-of-competence if he wasted away; orcs; Doriath; the disappearance of the smoke -  "And you were there for the rest of it, but last night I went to see if anyone could identify you and the other prisoner - I asked Findekáno because your family was mid-festival that night and I didn't know it was you and had only mediocre news in the case that it was so I didn't interrupt.  I still don't know who the other guy was, but."  Shrug.  "He seemed to know where he wanted to be going.  I hope it wasn't off a cliff but I didn't want to leave you."

              2016-04-27 13:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not reacting to that is much, much harder than not reacting to things at the edges of his vision that look like orcs. He succeeds, mostly.

The Enemy almost certainly already knows this, so - "The prisoner who was chained nearest me in Angband, and whose form you used to make it appear that someone was escaping and that you were permitting it was named Rodyn. He had, to my knowledge, no surviving family."

              2016-04-27 13:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Thank you.  Do you know where he might have gone...?"

              2016-04-27 13:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He has gone nowhere and is shackled to a cliff in Angband. And no."

              2016-04-27 13:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Maybe we could condense the sentiment 'I still think this is a hallucination' into something nice and short," mutters Loki.  "So as to otherwise retain the flow of conversation."  Sigh.  "Your family doesn't know I fetched you yet.  Findekáno isn't sure it would be best for them to be able to find you; I think he suspects that they'd be able to convince you to - act, produce intellectual work, etcetera - and he's rather torn over wanting to put you somewhere comfortable and leave food on your doorstep and then go back to being extremely emotional about everything in between, versus wanting to get you where he imagines you'd in fact want to be conditioning on this not being a hallucination, which is according to him working in your family's interests.  This is all a little complicated by the fact that he doesn't know you didn't participate in burning the boats.  One of your brothers told me but said he wouldn't confirm if asked and said I shouldn't tell Findekáno, which I haven't... Findekáno asked me what I'd want in your position.  I'd want enough information to build parallel models, one of the world where everything was a lie and one of the world where it wasn't.  He can't guess that you might want that because he thinks you can't possibly care about lying that much after all.  What a fucking mess."

              2016-04-27 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That he does not quite succeed in not reacting to. 

"This is elaborate," he says when he has a moment to compose himself. And true to all of them; she'd done a good job. He probably shouldn't confirm as much. The most implausible thing about it is her own competence, and she could surely adjust that for the next iteration if he commented on it.

Maybe if he practices for a while he can see illusion-Findekáno without giving anything away. How far would she let him take that?

"If I had truly been rescued from Angband, I would devote all my energy for a year or so to researching the phenomenon whereby survivors of Angband carry out the enemy's will months and years later. I would try to determine whether it is safe for me to be near my loved ones. If it was, I would return home and speed my family in throwing down Angband and wiping your master off the planet he is trying so desperately to be relevant to. If not, I suppose I'd live with other outcast escapees until one of us lost their hold and killed all the others."

Probably shouldn't say it but - "your Findekáno is unrealistic. He takes his obligations quite seriously and would not waste much time on this, not when there are so many people dying."

              2016-04-27 14:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Well, you'll notice he didn't insist on charging up here with me even after he'd gotten your location out of me. I'm not sure how long you think the conversation took but it didn't ultimately slow the host down, whatever he came up with that he didn't follow through on."  She shakes her head.  "Maybe I should leave you mostly alone while I work on my teleportation and then take you to another realm and get you a fucking therapist, Quendi don't care much about a century here or there, right?  I'm not qualified for this.  Although I'm not sure anyone actually is and you'd probably hate therapy, so.  I don't know where to find you a community of escapees and have no idea where Rodyn went so can't suggest you start one.  Do you want to plan to join up with the converted orcs when they settle somewhere, do your research from their colony?  They might be a little irritating about their new religion but you'll have no previous experiences - well, positive experiences, I can't guarantee that you won't have encountered any of them before - and they'd probably benefit a lot from having someone around to show and tell them things that wouldn't be remotely novel to the Enemy."

              2016-04-27 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she can do an orc crowd scene more readily than an Elf crowd scene, she has plenty of orc models present who she can order around as needed. He'd wondered what the point of that subplot had been. "Yes," he says, "I'll consider that."

              2016-04-27 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "All right, I'll consider that the default.  If I can find you once they're on their way, anyway."

              2016-04-27 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want to tell you where I'm going and save you the trouble of simulating the whole area, but I would be happy to tell you where I will be in a month."

              2016-04-27 14:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"Is that a limitation the Enemy has?  Would you like to invisibly, inaudibly approach your family's camp and spy on them?  Do you want to be a bird and fly around and look at the whole continent - it will take you a while to learn and it's fairly undignified as a process but I can teach you."

              2016-04-27 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Heart rate steady breathing steady he can only possibly help them.

"Yes," he says, "I would like to do the latter; I will approach a camp not my family's, but not theirs, lest I somehow help you map it out."

              2016-04-27 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay.  It took me weeks to get the hang of it but I had no demonstrations to go on and I had to practice surreptitiously, when no one was likely to want to get hold of me; and I had to re-change every time I failed to take flight, whereas in your case I can just repeatedly drop you.  Maybe osanwë will help; my people don't have it but I can send things to people who do, possibly including proprioceptive stuff.  I apologize for the 'dropping' part; I wanted to learn to turn into a bird to fly, not to walk, so I picked a kind of bird that is very good at one and incapable of the other.  You'll need to land on vertical surfaces if you want to rest, although you'll be able to sleep in the air too if you like.  I cannot enable you to change back on your own, but I'm at the Fëanorian camp on a fairly regular schedule, every Elenya and Aldúya, it's Anarya now - you could lurk near it and catch me on my way out, once you can get around, if you wanted to resume being Quendi-shaped for any reason.  Sound like a plan?"

              2016-04-27 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Accepting your premises," he says warily, "if anything happens to you I am a bird for whatever the natural lifespan of a bird is unless I shorten it, and then dead?"

              2016-04-27 14:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "The spell will probably revert itself if I die, which could still be a real problem if you were a few hundred feet in the air.  But I don't know for sure, never having died; that's just what happens to other sorcerers' spells on their deaths unless they do elaborate things I have not added to the bird spell.  You shouldn't age while being a bird but I can't guarantee nothing will decide you look delicious, especially if you get stuck grounded; and you definitely shouldn't enter Doriath because they're wise to my tricks and are assembling preparations for defense against enemies in the shape of birds.  If you die you will be dead, although your species gets an afterlife, which is - maybe arguably - an improvement on what mine gets."

              2016-04-27 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can probably simulate the Halls of Mandos, too," he says. "Quite well, since I've never been there and wouldn't know what to expect. Do you have to touch me to transform me into a bird?"

              2016-04-27 14:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes, the bird and healing spells are touch-range."  She holds out her hand.

              2016-04-27 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He goes very rigid and doesn't move a hand. "Go ahead."

              2016-04-27 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"Okay, what exactly do you think the Enemy could do to you if you touch my hand that he can't if you don't?"

          Edited: 2016-08-05 22:04

              2016-04-27 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nothing at all; this is an irrational reaction. Just go ahead."

              2016-04-27 14:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I am going to have to pick you up a lot for you to learn to fly.  I am really uncomfortable doing that while you're so obviously unhappy about it in a situation less dire than 'scurrying you out of Angband' and if you're going to freeze up you're not going to be figuring out how to hold your wings right anyway."  She drops her hand and sighs.

              2016-04-27 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have all these reinforced associations and reactions that are not very helpful in this hallucination. I am undoing them but of course that's going to be awful once you tire of this. If you go away I'll have broken in some more locally optimal instincts by the time you come back."

              2016-04-27 15:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Okay.  Flying lessons later, then," she sighs.  "I assume it would be completely unhelpful for me to disguise myself as someone you're more comfortable with and not only because I'd be missing several colors."

              2016-04-27 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Missing colors?" he says. "You've done it before without any missing colors. Quite convincingly, as we both recall. And how I react to a facsimile of someone known to me is obviously more useful information to the enemy than how I react to a stranger."

              2016-04-27 15:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, in this hallucination I'm an Asgardian visitor who has really terrible vision, so when I make illusions they are missing colors.  If I make one of myself it looks like this."  She makes one.  "To me it looks exactly like myself; you can see heat and ultraviolet, so it looks off to you.  Within the parameters of this fucking hallucination if I wanted to get a convincing instance of someone you knew I would have to go and actually get them, which we have established you'd rather I didn't do.  It just crossed my mind that if I looked like one it might calm down the flinch reaction and I said it because I only intermittently have the skill of keeping my mouth shut."  The illusion disappears.

              2016-04-27 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That reaction also happens for those who wear faces I recognize, even fully colored ones. You can't see heat? How do you see your companions on a cloudy night?"

              2016-04-27 15:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't, or we carry light sources.  In my case I have illusion light, although through most of my life I haven't been able to use that."

              2016-04-27 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Interesting." It wouldn't help with the colors but glass can be cut so as to sharpen vision. He does not suggest this because perhaps if the Enemy gave him a servant with bad vision it was in the expectation that he'd be moved to make suggestions. 

I'd want enough information to build a model of two worlds, she'd said. Well, in one world everyone is alive and everything is all right and he isn't really needed. It makes sense to let most of his weight stand in the other world, even if it weren't also vastly more probable.

              2016-04-27 15:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I could do a spell for it but I'm prioritizing teleportation which is going to take a long time, especially if I keep finding so few moments to work on it.  Anyway, it's not much of a hindrance at home where everyone's eyes are like that."  Shrug.

              2016-04-27 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are welcome to work on teleportation; I make no claim to your time. I am going to continue walking. Is there a location you'd like me to return to after an agreed-upon length of time?"

              2016-04-27 15:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How long will it take you to be able to relax enough to learn to fly?"

              2016-04-27 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you have to live here in time with me? Maybe I should protract this after all; you seem competent and the Enemy may be poorer without you." He starts walking. "I could probably retrain the relevant impulses in a day."

              2016-04-27 15:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm curious, who does he deputize to do his simulations for him?  Am I meant to be a disguised Balrog or what?  And yes, I have to live here in time with you.  If it won't take that long I'll go to Doriath to ask their advice on where to put orcs and see if they're willing to be a refuge for children in an emergency and discuss sorcery with the queen and try very hard not to flirt with the princess" what, it's not like he's liable to meet her, she's not allowed to leave and he's not allowed to enter,  "and stop here on my way back to visit your family to get started on dropping you."

              2016-04-27 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not the Balrogs. I don't think they can change forms anymore. Thauron, for a while, but that was before they started just toying with me. I don't think you're him. Different strengths. Have a journey no more eventful than the one you've planned for yourself; I will aspire to teach my body to be comfortable with being manhandled."

              2016-04-27 15:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Thank you.  Would you like to be invisible again until I come looking for you?"

              2016-04-27 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Probably computationally easier for her, probably a little safer. "If you're not going to give me a weapon."

              2016-04-27 15:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I described the ones I have," she sighs.  "Anyway.  Late Isilya or early Aldúya I'll come back and remove your invisibility and hope to find you somewhere hereabouts, and we can do flying lessons and discuss what I should tell your family.  I can narrow that down if you need me to."

              2016-04-27 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will be here." At a run that gives him a space to explore of several hundred miles, more if he fashions himself shoes; enough to waste some of their energy.

              2016-04-27 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay.  Anything else before I go?"

              2016-04-27 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If this were real and my cousin were somehow alive I would desire that he know that I am so, so sorry, and that if he can think of any penance I can make that, assuming this is a hallucination, would not benefit the enemy then I will do it."

              2016-04-27 16:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...I'll let him know next time I see him."

              2016-04-27 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. "No, you won't. But I don't think you gain anything from it."

              2016-04-27 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, then, next time I report having been to visit him I will have some story about our conversation."

              2016-04-27 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. I'll look forward to it."

              2016-04-27 16:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Really."

              2016-04-27 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you are a Maia of some stripe you're going to slip up eventually; we incarnates are very different from you and you will not be able to convincingly imitate my acquaintances. When you make an obvious error I will not react, obviously, but then I'll know for sure. And I am looking forward to it."

              2016-04-27 16:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "By that logic shouldn't you be trying to interact with more people?"

              2016-04-27 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The set of people who the Enemy wouldn't gain from seeing me interact with, and who don't want me dead, may have no living members."

              2016-04-27 16:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I suppose," she sighs.  "Well, there's the orcs, but that's a little ways away.  Orcs are at least incarnate.  And mine are a lot different from the ones the Enemy would have on hand to consult."

              2016-04-27 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It may take more than a day for me to stop feeling abject terror in the presence of orcs, no matter their personalities or theological beliefs."

              2016-04-27 16:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Then you can put off moving in with them as much as you like, I suppose."  Headshake.  "Anything else?"

              2016-04-27 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you like your master? Do you find this work satisfying?"

              2016-04-27 16:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm working on my own recognizance.  And you are very frustrating even in comparison with handling my constant impulses to flirt with Lúthien despite having less than no idea how Quendi navigate that sort of thing; your father interrupting every conversation we have to solicit Asgardian vocabulary and compose ridiculous sentences with what he has; and Findekáno being extremely emotional about everything.  But I rescued you and you're making it difficult to turn you over immediately to anyone else and indefinite solitude is bad for the mind, so."

              2016-04-27 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Is the frustration real or feigned? It had seemed genuine the first time she'd burst out with it, but he hadn't been in a conversation in a very, very, long time and is no longer sure he can read the cues. And she might be genuinely frustrated but for a different reason. 

"You think that rescuing people obliges you to entertain them indefinitely? I release you of any obligation you feel towards me; I can take care of myself. Go seduce Lúthien, whoever that is."

              2016-04-27 16:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'm not going to seduce Lúthien, I don't like her parents and they seem to have a vested interest in her love life and I've never managed to sustain an interest in a woman past succeeding in seducing one and I vaguely suspect Quendi of extreme monogamous tendencies and it would in general be a fiasco.  I just find it a constant temptation and you are the only person I can complain to without a hundred other people in earshot.  Anyway, it's not indefinite, I have no intention of doing this for more than a year tops.  After that I'm probably not going to be able to improve on wherever I've set you up."

              2016-04-27 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can move on from romantic betrayal," he says curtly. "Though your reasoning seems sound given your premises."

              2016-04-27 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I do hold my reasoning to that standard.  ...I haven't actually been able to tell if you and Findekáno are or were an item, but no need to tell me; I haven't asked him either and I'd just do that if I really needed to know for some reason besides hopeless cultural bewilderment.  Anyway.  Anything else?"

              2016-04-27 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How would you ask Findekáno outside the hearing of his people?"

              2016-04-27 16:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I could surround us with a layer of silence, if I really needed to."

              2016-04-27 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stares at her for a second, then turns away. "It sounds like you had a good many places to be."

              2016-04-27 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "A few.  See you in a day or two."

She turns into a bird and flies away.

              2016-04-27 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reviews the conversation mentally, trying to guess what could be learned. More than he'd like. He should be more careful. Part of him wants to keep giving them things, small things, to make this last a little longer, to hear someone speak with apparent sincerity of a Findekáno who is alive and well. That would be a betrayal. If he could outright buy his freedom with information for the enemy he wouldn't do it. He certainly won't buy a longer hallucination.

              2016-04-27 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki, meanwhile, heads to Doriath.  She tries painting herself a thin blue dotted line, which will blend in against the sky - maybe not to a Quendi who's looking for it, but to anyone who's not paying attention, surely - towards the headache forest, then blinkering herself until it's the only thing she can see.  Should solve the veering problem and the headache at once.

              2016-04-27 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This works; she can follow the line just fine.

              2016-04-27 16:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Good, good.  Then she can go nice and fast without too much course-correction and no pain, erasing the line behind her as she travels.

She stops outside the forest, puts her dagger away, and is not sure whether to shout into the trees or wait to be noticed or what.

              2016-04-27 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After about ten minutes, someone pops out again. "Loki Odinsdottir. Would you like me to convey another message to our King and Queen?"

              2016-04-27 17:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I was hoping to take them up on the offer to remain here a little while and discuss sorcery and its applications, and I would also like to know more about where the locals are living and where it might be appropriate for other populations to settle without bothering anyone."

              2016-04-27 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She goes silent for a minute. "Very well. Leave your weapons and come in."

              2016-04-27 17:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I've already put my dagger aside."  Lævateinn is a stick.

              2016-04-27 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She vanishes into the forest.

              2016-04-27 17:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...Vanishing isn't a very 'follow me' activity.  Loki waits.

              2016-04-27 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a minute she comes back. "You should not get lost so readily this time, child. You can follow your own footprints."

              2016-04-27 17:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Tracking has not been a specialty of mine," Loki says, but in she comes.

              2016-04-27 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The guard points at the ground. There are gold bellflowers sprouting there. "This is where you came through last time," she says, and then vanishes into the trees again.

              2016-04-27 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh," says Loki to either no one or dozens of sneaky Quendi, and she follows her flowers.  How does that work?  Well, they're pretty.

              2016-04-27 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They guide her several miles through the forest before she starts to recognize landmarks: meadows, waterfalls.

              2016-04-27 17:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    It's a pleasant walk.  She takes it briskly, pleasant though the scenery is; she'd like to get some research (and her map of local populations, if they'll give her one of those) in today if the Queen or any other reasonable sorcerous assistants are available.

              2016-04-27 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And before long she is at the gates of Menegroth.

              2016-04-27 17:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Hello, the gates of Menegroth.  Are they invitingly open or is she supposed to stand around or what?

              2016-04-27 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're not exactly inviting, considering the density of guards, but no one is barring her way.

              2016-04-27 18:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki nods politely to the guards and heads in.

              2016-04-27 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a group of children - they look like miniature adults, even moreso than Asgardian children, and are extraordinarily solemn for being about three feet tall - filing through a hallway. There are musicians playing the Finwë memorial song still.

              2016-04-27 18:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That is a long song.  Maybe she should come back in a year.  Or three hundred.  Is the throne room open and are the thrones occupied?

              2016-04-27 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes and yes. Melian and Thingol might in fact not have moved at all since she left.

              2016-04-27 18:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...Do they react to her presence?  Or maybe Lúthien's around and she can beg an etiquette lesson.

              2016-04-27 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thingol notices her and his face changes slightly, not in a particularly friendly or unfriendly way. Melian does not move at all; she might have been replaced by an exquisitely pretty statue.

"It's because she's a Maia," Lúthien says over her shoulder, "when distracted she doesn't breathe and she almost never does facial expressions if she's not formally having an audience, which rather prompts her to stay on top of it. I used to tease her about it, growing up."

              2016-04-27 18:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki turns, gratefully.  "I see.  I confess I'm not sure how - or whether - to broach the topic of sorcery or anything else while she's - distracted."

              2016-04-27 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In general people who want an audience rather gather around and wait for her to remember us - it can be anything between hours and weeks - and Father does most of the work alone, and then when she comes back she'll handle everything tirelessly until the whole backlog is dealt with and everyone feels it was worth the wait.

It didn't used to be like this - she used to never forget for longer than a few minutes - but with the land so dangerous she puts more and more of herself into protecting it. If you need something from Father you can ask now, or after he's done settling this -" she gestures at the throne, though as far as Loki can hear there's no conversation ongoing - "but you'll have to wait for her to have the energy for us, if it's sorcery you want advice on."

              2016-04-27 18:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Not just that.  I also wanted to ask if the kingdom's available for a refuge for children, from the other populations, in an emergency; and I wanted to know where all the other populations are settled so I can make intelligent suggestions about what places are open or at least sparse."

              2016-04-27 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's Father's duty. Explicitly so, she wouldn't comment on it even if she were there." She frowns. "He'll probably refuse you, there's been debates about letting in children."

              2016-04-27 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I wasn't overwhelmingly optimistic but it seems worth asking, the request takes so little time.  Oh, and a few of Olwë's grandchildren are with the newcomers."

              2016-04-27 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh!" Her eyes shine. "Oh, Loki, thank you! I have cousins!!!!! And he'll be so happy to meet them, he speaks of his brother frequently and would rejoice in the chance to show his grandchildren what we have here. What are they like?"

              2016-04-27 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I spoke only to one, Artanis, who seems very intelligent and, hm, blunt."

              2016-04-27 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her face falls slightly. "And less than delighted? Well, they don't have as much reason to rejoice in us as vice versa; that's rather the price we pay for fencing ourselves in here. I'll look forward to meeting her. Artanis. How many others are there?"

              2016-04-27 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "She has three brothers.  I do not think Artanis has been in a good enough mood to find anything outright delightful," Loki says.  "She did seem interested in coming here if she is welcome despite the 'borders closed to all of them forever' business."

              2016-04-27 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, Father'll relent for Olwë's grandchildren. They had a 'no one with free will' business, didn't they? It's rather a pattern, he says something terribly harsh and then lets us talk him down to leniency. You can call it absurd, if you like, but it usually produces just results in enough time. Our greatest failing is that producing just result in enough time isn't good enough anymore, and the process of governance in Menegroth doesn't get half the best result with half the time to consider it."

              2016-04-27 18:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki nods.  "The pace of things here has seemed odd to me here.  Asgardians live a long time compared to many races, too, and grow slowly and spend a long time physically young and without imminent fear of the eventual fate of mortal creatures, even if we don't outright persist forever; but time means more to us than it seems to for Quendi.  And I am a particular quick specimen."

              2016-04-27 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're here for ever, for all the Ages of the world. My mother remembers millions of years as they'd be measured now; everything happens in a blink, for her, and rushing it is both utterly contrary to her nature and exhausting and painful. But we know that now it's necessary, and we're trying. To accommodate your rather breakneck pace through life, if not to match it exactly."

              2016-04-27 18:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, I can't stay here longer than two nights this time, even if your mother doesn't wake up in that interval to talk sorcery; but perhaps you could coach me in the etiquette of addressing your father about the other matters?  I'd know how to do this in Asgard; or for that matter on Vanaheim where my father's from, but I don't know the procedure here."

              2016-04-27 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ooooh, later you have to tell me how to do it on Asgard or on Vanaheim. Not that I expect I'll be allowed to go there, but it seems worth knowing. Anyway, don't look at my father right now, it'll seem like you're trying to interrupt his current audience and catch his attention. Go to Mablung - in the blue, right over there - and tell him your question and ask to be presented to the King and he'll do it in what he thinks is the order of importance of the queries he's been presented with and then he'll request of the King an audience for you and then you can just thank him for listening and ask whatever it is. If Asgard has more protocol than that he'd probably be flattered by it, but it's not typical."

              2016-04-27 18:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, on Asgard I'd skip a couple of steps by virtue of the monarchs being my parents," says Loki.  "Thank you.  How long a wait should I expect?"

              2016-04-27 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Unless anyone has anything time-sensitive, not longer than an hour. I can fetch you something to eat while you wait?"

              2016-04-27 18:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That would be lovely, if you don't mind.  It's not irregular for you to be fetching and carrying?"

              2016-04-27 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I decided to sort of go for irregularity as my whole role, here, it lets me do things faster if they need to happen. I'm silly and get easily enchanted by an idea and then run around collecting the pieces for it, and everyone knows it, so they're unsurprised by whatever request I might show up insisting I get fulfilled immediately. I'm not sure how I'd transition from this to being taken seriously, but I'm not sure I could ever be serious enough to get Father to budge by arguing with him rather than by charming him and I'm not sure what else seriousness would be for. Would it cost you political credibility to be fetching things, back home?"

              2016-04-27 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Mm, not necessarily.  If for some reason you did visit Asgard I could fetch you things so as not to involve servants in whatever conversation we were busy having; but I wouldn't do it by default unless it seemed faster."

              2016-04-27 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I ask people to bring you food they'll definitely be fast about it, but then I won't get to see the chefs and thank them and be seen in the hallways and smile at people and convey that you're our guest and so forth. And if I only did it when it was important then everyone'd know when I was doing something I thought important."

              2016-04-27 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "There's a definite elegance to that.  I tended to steer my reputation towards the end of no one thinking it odd if I spent a day alone in my room, instead."

              2016-04-27 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People would be very concerned if I did that."

              2016-04-27 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Whereas I could get up to things without being missed - up to and including things that involved climbing out my window, scaling the wall, and going into town in disguise."

              2016-04-27 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks enchanted. You will have to tell me about that some time when my father can't hear us, a thought echoes in the air between them, and then she says, "I'm going to go get food" and races off.

              2016-04-27 19:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki goes over to the fellow in blue and solicits an audience and waits.

              2016-04-27 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien is back before the audience is granted. Every single item on the plate she is holding looks to be a kind of fruit; at least three are glowing gently. "There was a baby boy born today," she says excitedly as she returns, "and I was solicited for names and encouraged to kiss him and I danced until the mother felt less tired, though I could hardly have made her happier, and I hope I didn't take too long getting back."

              2016-04-27 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Not too long at all," says Loki, accepting the plate and peering at the fruit and popping one of the glowy ones into her mouth.  "That's lovely about the baby, what did they name him?"

              2016-04-27 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Orgol, it means 'lion'. Those are tasty but very very filling, I usually eat them last." Oh! - her thoughts add -  That reminds me, we could probably smuggle some food out of here if any of the other Elves need it.

              2016-04-27 19:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...Nolofinwë's host could use food, but getting it to them would be a problem.  I can't carry much as a swift; a couple bags that can disappear the way my clothes do, nothing bulky.  "Which should I eat next, then?  I don't recognize most of this."

              2016-04-27 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The blue ones are savory and nice to start a meal with. I have no idea what food consists of in Asgard. We grow everything underground so it's all magic."

              2016-04-27 19:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Nom.  "Asgardian cuisine is heavy on the meat and alcohol.  But there are fruits and vegetables and bread and cheese and eggs too.  Usually nothing very complicated; the standard recipe is 'roast it with salt and onion and possibly two or three spices', with 'turn it into a stew' and 'make a sandwich of it' distant seconds."

              2016-04-27 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Meat turns out to be logistically challenging for a million people living in a cave system. The Dwarves do it, somehow, but we've never been able to make it a significant part of the diet. And nowadays we kill any deer that enters the forest." She frowns. "I feel guilty over thinking that fundamentally aesthetic considerations like welcomingness or forests with deer should take precedence over the lives of my people. But the way things are now is an ugly way to live."

              2016-04-27 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The Dwarves?  I haven't heard of those."

              2016-04-27 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do we strike you as the type to do underground excavation and stonework? Or metalworking? The Dwarves live in the eastern mountain ranges, or travel, but a few hundred of them live and work here in Menegroth and greater numbers took part in building it. My lilies went to the edge of their community, the day we met. I can introduce you? It sounds like you're juggling a great deal as it stands."

              2016-04-27 19:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It didn't occur to me that you wouldn't be able to do underground excavation and stonework if it seemed expedient," Loki says.  "And I didn't know if it might have taken long enough for it have been done by Maia magic.  I am juggling a lot, but I'm hoping to solve at least some of the problems I encounter by encouraging people to help each other; maybe the Dwarves are not in particularly dire straits and have a little to spare.  That or they are having terrible troubles of some kind and I should prioritize them."

              2016-04-27 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Melian can make caves, she can't make them look like trees. Once they do look like trees she can make them come alive. She's not as limited as I, since I'm only half Maia, but it's the same principle by which I can dance to make people revitalized and happy but can't make them revitalized without making them happy. I can introduce you to the Dwarves after your audience. They are about three feet tall, very ugly by the standards of our people, and on civil terms with us as a people but unfriendly ones with most of us as individuals. Which is mostly our fault - we hunted them for sport, before we realized they were sentient."

              2016-04-27 19:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I could imagine that being a very straining sort of first impression, yes."

              2016-04-27 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Formally we've made amends. But informally, yes, very much so."

              2016-04-27 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, it bodes well for their ability to get along constructively with strangers who haven't personally done that."

              2016-04-27 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean, I have not personally done that. It's still my fault, these are my people. But yes, you weren't even here and it can only advantage you."

              2016-04-27 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Nod.  "I keep telling people I'm not a diplomat but I seem to wind up doing it all the time anyway."

              2016-04-27 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry," she says sincerely. "If the world would hold still for you what would you like to be doing?"

              2016-04-27 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Oh, goodness.  It might depend on how hypothetically I came by the power to hold the world and how long I could do it for...  I'd invent a lot of spells.  I'd sabotage the Enemy.  I'd explore everywhere without being shot at for it and know where everything was.  I'd run to all the other realms and curate the accumulated wisdom of a thousand worlds and bring back vast torrents of knowledge, here and everywhere that's struggling."

              2016-04-27 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh my," she says. "We're trying to hold the world still, here, but not towards any of those ends."

"You may now present your inquiry to the King," Mablung in the blue says to Loki.

              2016-04-27 19:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you," Loki says to Mablung and the king, and she steps forward.  "I have three questions.  First, the four grandchildren of Olwë with the host of newcomers; would you receive them if they chose to visit?"

              2016-04-27 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks startled and delighted. "Olwë had grandchildren? We hesitate to answer, not knowing whether they participated in the outburst of random violence you describe, but we remember our brother with the conviction he would not have done wrong, and would certainly see and speak to them, and come to understand whatever occurred. Extend our invitation."

              2016-04-27 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I will be delighted to convey it to them.  Second, I am aware of more than one group seeking a place to settle, but I have been in this realm only a short time and do not know enough about what parts of the continent are already claimed to make intelligent suggestions to them.  I would be grateful to have any information you would share with me about what space is open and who might be willing to have neighbors."

              2016-04-27 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We will grant leave to the newcomers to settle only to our northeast, which is unoccupied. The rest of the continent is already inhabited, and we will not have our people pushed out by dangerous arrivals who've apparently made many enemies."

              2016-04-27 20:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I was thinking also of the converted orcs," Loki says.  "I will suggest to them the empty island south of here if nothing else."

              2016-04-27 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The ruler of the lands adjacent to there is an old friend of ours, Círdan. We will grant you permission to ask him for leave to resettle your orcs on an island within reach of his territory, but he has our full support should he decline to grant it."

              2016-04-27 20:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I understand, your majesty," says Loki.  "Will you tell me where to find him?"

              2016-04-27 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The walled city in which his people endured the siege of the Enemy is called Brithombar, and is three hundred miles due west of our southern border."

              2016-04-27 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you.  Have you any advice on how to best approach him?"

              2016-04-27 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He is a generous-spirited and wise man, and blessed by the Maiar of the oceans, but he and his people have suffered grievously at the hands of orcs."

              2016-04-27 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki nods solemnly.  That's not exactly advice, but she can convert it into advice.  "Thank you.  And my third item is that I wished to know if the safety of Doriath is available to the newcomers' children, who would have lifted no weapons during the unpleasantness, if some emergency should put them in particular danger."

              2016-04-27 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The enemy can take the guise of children as easily as any other, and perhaps the knowledge that they must show concern for the wellbeing of their young ones will motivate them to tread more carefully. We must think first of the safety of our own people."

              2016-04-27 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki inclines her head.  "I see.  That was my last question."  And she stands aside for the next person.

              2016-04-27 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien is at the other end of the room, chatting animatedly with a crowd of people. Melian still isn't stirring.

              2016-04-27 20:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki tucks herself somewhere out of the way to await Lúthien's attention.

              2016-04-27 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Within a few minutes Lúthien is bounding over to her. "I overheard. Círdan has no enemies in all the continent, and you'd have to go out of your way to make one of him. He'll agree, I expect."

              2016-04-27 21:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "His animosity for orcs notwithstanding?  I'm trying to think how to present it as a slap in the face to the ones I haven't got to..."

              2016-04-27 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not animosity. We were besieged for nearly a decade, before the mysterious strangers arrived from overseas, and while  we were safe and sound they were fighting for their lives. I don't think he harbors any desire that orcs suffer, just a deep fear of permitting his people to experience that again."

She hesitates. "My father rode out in the first campaigns of that war. He won, but at a terrible cost, and with many of his close friends dead, and he concluded war is never worthwhile and that it ought to be forbidden to speak of it as glorious. I think he would be right, had we any lesser Enemy."

              2016-04-27 21:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "My own understanding of war is heavily flavored by... game theory and a crowded world full of people with enormously disparate capabilities.  I have some sympathy for the position, but..."

              2016-04-27 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Obviously a society that disarmed to demonstrate their commitment to pacifism would not long endure. But if everyone had the capabilities of Doriath - impenetrable, no capacity to attack anyone - wouldn't that be safest?"

              2016-04-27 21:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "It might.  But they don't.  And not all peoples are indivisible; and as with the orcs I want there to be escape routes."

              2016-04-27 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "Fair enough. Do you want me to take you to the Dw- oh." She turns around. Without raising her voice, "Yes, Father?"

"I want to entertain my guest while Mother's busy."

"It has been a distraction but in the most splendid sense."

"I'm not going to ask her to braid my hair."

"Yes." 

"Okay." And she turns back around. "Uh, actually, maybe in an hour? I'm terribly sorry."

              2016-04-27 21:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki has been doing really well at not flirting with Lúthien, why is anyone speculating about hair braiding?  Does that even mean what she thinks it means?  "I can occupy myself.  Is the same guest room open?"

              2016-04-27 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, it is. I'll find you there later! Golden bells, they're astonishingly pretty! You have excellent taste in flowers."

              2016-04-27 21:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I didn't consciously choose them, but thank you; I do like them," Loki agrees.  And she inclines her head and follows her golden bellflowers from last time to the guest room.

              2016-04-27 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's empty, though a few people have clearly been in; tiny purple tulips and a scarlet morning glory. The dresses are still in the closet.

              2016-04-27 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    It might actually be nice to get out of her armor for a day, however well-designed for long engagements it is; she can always leave in her own clothes tomorrow or the day after.  Loki investigates the pocket-having and mobility-permitting properties of the various outfits.

              2016-04-27 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are not bad on the mobility front; you could climb a tree in any of them, and it's clearly among the purposes they were designed for. One has something like a backpack sewn in, and all have pockets.

              2016-04-27 21:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Lovely.  She finds a green one, changes, transfers her most irreplaceable possessions into its pockets (Lævateinn tucked into a sleeve), and works on her spell.

              2016-04-27 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone knocks on the door about an hour later.

              2016-04-27 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki gets the door without troubling to dismiss her illusion letters.

              2016-04-27 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello! Did you want to be introduced to Dwarves tonight, or do anything else? Also I'm to invite you to a formal dinner, also that dress is stunning and I shall convey effusive compliments to the seamstress. Do you like green?"

              2016-04-27 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I'd like to meet the Dwarves whenever it's convenient, I'd love to come to dinner if you can catch me up on the nature of local formality, and yes, I generally wear gold and green as sort of a theme of mine."

              2016-04-27 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm never sure if the times I visit the Dwarves are convenient for them, they tend to prefer to communicate that they were inconvenienced but are present anyway, and I'm starting to suspect that saying you weren't inconvenienced is like saying you don't work very hard. Unless you mean inconvenient for me? I really don't work very hard. I can ask whoever made this dress to make you more of them, and I'm not entirely sure what you mean by local formality."

              2016-04-27 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I meant both you and the Dwarves, but if Dwarves are not available in an uninconvenienced form then I suppose I can mean only you.  I suspect it's not worth it to commission additional clothes for me; I travel a lot and prefer to travel in my armor, which is not designed to be worn over a skirt.  And I mean that the more important an Asgardian dinner is the more likely it is to involve breaking dishes, getting incredibly drunk in toasting every noun that comes to mind, and casual brawling, which I find extremely unlikely to be the table manners expected at a formal dinner here."

              2016-04-27 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, those sound different from our customs. Do you enjoy dinners like that? Here it is not typical to break dishes, but there is lots of singing and we do drink a lot. If you got into a fight with someone my father would be very distressed and might throw you out."

              2016-04-27 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't really, no.  I will not break your dishes or start fights.  I'm not a particularly gifted singer and won't know your songs; am I expected to?  Also, I've been operating under the continued assumption that I'm not supposed to cast any spells that affect living things, here, which would include my anti-poison spell, which I tend to surreptitiously rely on if I'm expected to drink like a fish because I dislike being drunk.  Is it impolite to drink sparingly instead?"

              2016-04-27 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think so; no one will notice, probably. Likewise with the singing. An anti-poison spell prevents drunkenness? How is that?"

              2016-04-27 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, it's not treated like one, obviously, but alcohol is rather like a poison in the way it affects the system and the body obeys no cultural expectations.  At least mine.  Quendi seem to have all sorts of interesting physiological conveniences."

              2016-04-27 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can't turn into birds, though," she says ruefully. "Did I interrupt you with the letters? I can return later."

              2016-04-27 21:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Well, most Asgardians can't turn into birds either.  I could turn you into a bird if you wanted to try it and I weren't restricting my magic so.  And no, I'm not at the point where I need hours on end to get anywhere useful, just early planning steps."  She dismisses the symbols.

              2016-04-27 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Planning for?"

              2016-04-27 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "A spell.  I'm going to learn to teleport.  Between realms, ultimately, although I'll probably have a version that works within one working before I get there."

              2016-04-27 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds amazingly useful."

              2016-04-27 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Very.  Swifts are fast fliers, and I can fly in my sleep, but it will simplify a lot of my bouncing around playing messenger bird, and be a tactical boon if I'm confronted with a Balrog or something."

              2016-04-27 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She sits down. "I'd enjoy watching you, or listening to whatever is on your mind."

              2016-04-27 22:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If you'd like.  I have no practice explaining this but it seems not unlikely that eventually I'll try to teach someone how I do sorcery."  She resumes filling the air with symbols.  "Some of these are magical symbols - representing an atomic concept of sorcery, two hundred and nine of them that were stamped into my brain when I touched the Tesseract as a child.  Those are the ones you will still not be able to read even after I -"  She applies Allspeak to the symbols - "suit my writing to my audience."  The actual words resolve themselves into the local language.  "I'm reminding myself what my existing spells are made of, and seeing what I can recycle for teleportation - not very much, but maybe some of the subcomponents of the parts that know how people are shaped - and trying to get an idea of what I need to write from scratch.  I'll need an extremely solid conception of 'location' as a concrete concept, and one that works relative to objects in motion - I'm not sure if this realm does it, but most realms are enormous globes, constantly spinning and revolving around their suns.  They feel still to people on them, but if I don't adopt their motion when I land on them, immediately, I'll go crashing into a wall at best."

              2016-04-27 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods."Could you avoid that calculation with a relative teleportation spell? One that puts you a hundred feet from where you started?"

              2016-04-27 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yes, and I might build that option in.  But I'd have to be careful that I didn't guess wrong about what was exactly a hundred feet in a certain direction and wind up up to my ankles in earth or embedded in a tree."

              2016-04-27 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "Ideally there'd be something that ensures, if there's an object at your exact destination, you land in the nearest clear space?"

              2016-04-27 22:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yes.  So I also have to rigorously define 'clear' - is someplace that is on fire 'clear'?  Is underwater 'clear'?  Someplace which doesn't have any arrows in it at the moment but did a moment ago and will a moment in the future?  Do I need a full Loki-sized clear space if I am teleporting as a swift? - and maybe allow myself to remove that safety if I'd rather be in a location that was on fire than not."  Notes appear in the air in a tidy branching structure as she mentions these concerns.

              2016-04-27 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you have a destination in mind, how do you specify it? If not with relative distance?"

              2016-04-27 22:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Good question.  I don't know yet.  I could try to make it so I can land in a place I'm visualizing," a bulleted list sprouts into existence, "and get between, say, here and my home, but that won't take me to someplace I've never been and have only seen out-of-date pictures of, and I might want to go to such places.  The spell needs to be smart enough to take me to a planet by name alone, match its speed, land me feet down and head up, keep me as safe as it can without failing when I'd rather it succeed, and maybe even fail informatively so I can tell the difference between 'the problem is there is no air on this planet' and 'the problem is this planet is on fire' so I know what protections to fetch.  Maybe it should be able to find population centers, so I don't have to trial-and-error when my principal interest is the people of a realm and not the scenery.  And I want to be able to take passengers, which is its own complication; and cargo, likewise."

              2016-04-27 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are obviously simplifications to that, like taking everything within a ten foot sphere of you, but I take it that lessens the uses for combat?"

              2016-04-27 22:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "It would.  I'll probably go for will-targeting, sort of like my illusions; it would be easier to make it touch-targeted like the bird and healing but it'd mean I could only take small groups or amounts at a time."

              2016-04-27 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does that mean you could also teleport lots of people away from you while you stayed?"

              2016-04-27 22:20

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "If I do it right, yes.  I could just drop the Enemy into a -"  Hm.  "Astronomical phenomenon that is extremely destructive."

              2016-04-27 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That seems likely to solve the problem wherein the Valar can't be permanently halted."

              2016-04-27 22:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Yes.  And last I heard people were skeptical that he could take a lightning strike, so I'm optimistic that a sun or a black hole would do it."

              2016-04-27 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think a lightning strike would kill my mother. Wreck her physical form, maybe, but she'd assemble a new one. But I haven't seen the Enemy, so if the person who said that has..."

              2016-04-27 22:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't know if she has.  Maybe not.  It came up in the context of speculating what would have happened if my sister had landed instead of me; my sister's hammer can control its own inertia and call thunderstorms and direct lightning."

              2016-04-27 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hopefully she would be wiser than to immediately challenge Angband?"

              2016-04-27 22:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Deciding not to challenge things isn't a strength of hers.  And she wouldn't be inventing spells in her downtime, anyway, so waiting wouldn't advantage her as it can me."

              2016-04-27 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She sounds like an interesting person."

              2016-04-27 22:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "She is.  But I'm glad she didn't come here in my place."

              2016-04-27 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I always wanted a sister."

              2016-04-27 22:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Your parents preferred to stop at one?"

              2016-04-27 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My mother found it exhausting to spend a whole year making sure she had the right heart rate and blood pressure and internal biochemistry. The Maiar don't usually take biological forms to the necessary level of detail. I don't think she'd have even done one, if my father wasn't heartbroken - he always had wanted a big family..."

              2016-04-27 22:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Some places they have ways to incubate children outside their mothers... I don't know how that would affect the magical inheritance, though, she might not like to be the first to try it."

              2016-04-27 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think they'd have been all right with Elven children. I was never sure how much of their conviction I was perfect was just the ordinary fondness of a parent for their child, and how much the fact I am...something new in Arda."

              2016-04-27 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm not sure if the process would end up with Quendi children either.  Quendi are... not very biological compared to most people.  Although if it were going to fail at that level a technician would probably be able to tell immediately."

              2016-04-27 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The childbearing process, after conception, involves both parents nourishing the fea of the child with their own. Both the mother and father definitely have to be present for the whole year, but the father does it without contact, so perhaps the mother does as well."

              2016-04-27 22:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I wouldn't know anything about that.  What's a fea?"

              2016-04-27 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's - the aspect of us that isn't physical, that isn't destroyed when we die."

              2016-04-27 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Ah.  Another Quendi convenience.  I have no idea if external gestation would interfere or not."

              2016-04-27 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry, I'm distracting you from either working on your spell or talking about your sister, both of which are more interesting than our divergent biologies at least until we can teleport and try the things your people have."

              2016-04-27 22:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki shoos the notes aside.  She conjures an illusion of Thor.  "Missing some colors, you can see two I can't, but this is Thor.  The very picture of the ideal Asgardian princess, maybe minus a few centuries of growing the rest of the way up."

              2016-04-27 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She is pretty," Lúthien says. "She has very kind eyes and she looks like she'd inspire her guards to practice with the longbow more."

              2016-04-27 22:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Does that have some subtext I'm missing?"

              2016-04-27 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not...I don't think so? She looks very physically fit. Whoever was in charge of protecting her would be embarrassed if she were better at the job than they were, so they'd train very hard."

              2016-04-27 22:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "No one's in charge of protecting her in particular - we haven't had personal guards since we were little; it'd be admitting that we weren't living up to the standards of combat-readiness - and if they were, she would be better at their job than them."  The illusion of Thor shrinks and she and a non-Mjolnir practice hammer knock three cooperating opponents across the room inside of eight seconds with perfect form and an enormous grin.  Her friends roll to their feet and laugh ruefully.

              2016-04-27 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien looks transfixed. "She's talented. They let you fight?"

              2016-04-27 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "They make us fight.  I had no aptitude for it at all but it's the womanly thing to do in Asgard and a princess can't get away with just not being particularly womanly.  Thor's a prodigy.  We weren't adults until we'd gone out and killed something nasty.  She got a giant bear, I went along - I had my healing spells by then and thought I could bail her out if it went badly - and I got a wyvern."  The scenes play out in parallel illusions: tiny Loki gingerly spearing an enormous bear covered in broken arrows and scars from the high ground while Thor clobbers it in the jaw.  Larger Loki, Thor and friends looking on while she grounds a reptile and dispatches it.  "Subject to the vagaries of my memory," she clarifies.

              2016-04-27 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry. At first I thought that sounded appealing, not being something to protect all the time, but actually it sounds kind of horrible. What if you didn't want to kill anything?"

              2016-04-27 23:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, I did want to kill the wyvern.  It was attacking people.  I was fortunate enough never to be called into a war against actual people that I couldn't stomach."  She dismisses the pictures.  "Just frost giants who were hassling helpless Midgardians."

              2016-04-27 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "I'm - glad it worked out for you. I very much desire to learn how to fight but it'd make everyone upset and never serve any purpose, I'll never be near any enemies unless everything's irrevocably lost and I do know enough to turn the knife on myself at that point."

              2016-04-27 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It makes an all right form of recreation if you're any good at it and have people who can practice with you, but yeah, it's unlikely to be of practical value to you."

              2016-04-27 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And it's not really that I'm looking for sources of recreation, just the ability to go outside without a hundred guards."

              2016-04-27 23:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Where do you want to go?"

              2016-04-27 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Círdan's, to talk with him about your orcs. Eithel Ivrin, it's absolutely beautiful and there used to be a thriving nomadic community in the area and I want to make sure they're all right. Tumunzahar, the Dwarf-city, I've been invited and it sounds magical. Lake Mithrim, where the newcomers have settled - I could surprise my cousins! Or just greet them, if they dislike surprises. I could make their crops grow faster by dancing and singing and things."

              2016-04-27 23:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I'd really like a map of all these places and a list of all these people," she remarks.  "The newcomers that have your cousins with them are not the ones at the lake."  Pause.  "It's probably a terrible idea to suggest it but I wonder how many guards I'd count for."

              2016-04-27 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh!" Her eyes light up. "Probably none at all, the ways my father thinks, but I could ask him. And I can sketch you a map, if we go to my rooms or somewhere I can find chalk. There's more than one group of newcomers? I thought it was Finwë's remaining children and grandchildren."

              2016-04-27 23:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I think I might rather not have him thinking of me as the possible equal of a hundred excellent archers like that.  And Finwë's children and grandchildren are leading their respective groups, but there are many other people with both sets and the two factions aren't speaking."

              2016-04-27 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Wait, really? Why not?"

              2016-04-27 23:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...I'm still not sure of how to expect people here to react to descriptions of things like what happened with them on the shores of Valinor and suspect I'd do someone's reputation a disservice if I tried to relay it secondhand, non-diplomat that I am."

              2016-04-27 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So that's another reason to wish I could leave, so I could get it firsthand. Do you want me to go fetch us chalk?"

              2016-04-27 23:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...Actually, I think I might want to keep the map and chalk is not very durable, and there's something I've been wanting to try with the illusions... draw it in the air and I'll trace your hand."

              2016-04-27 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She tries it, illustrating the map with flashes of the locations as she goes. "Brithombar, where Círdan lives. Eithel Ivrin - the waters have healing powers - Mithrim."

              2016-04-27 23:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki follows the movement of Lúthien's hand with lines, and embellishes the map with symbol and legend as she elaborates.

              2016-04-27 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's very useful. Can you dismiss them and call them back perfectly later, like storing a tapestry? Or is it from memory, which fades?"

              2016-04-27 23:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I can't dismiss them and get them back.  But they persist as long as I don't get rid of them altogether, and I can manipulate them almost like they were real."  She peels off a duplicate map.  It shrinks and clings to the back of her hand.  "And I can stick an illusion to a person.  So I can wear it - maybe under my clothes or feathers - and then -"  She shakes her hand illustratively and expands the image.  "It loses a little fidelity in the process.  But not so much that I can't just sharpen it up again, good as new."  She does that; it matches the "original".

              2016-04-27 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, lovely. Can you do moving ones?"

              2016-04-27 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes?  You saw some.  What do you have in mind?"

              2016-04-27 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Like, imagine if I wanted to say to my cousins hello and I am charmed and delighted to learn of their existence and my home is theirs, could you capture me saying that and then they could see it almost like I was in front of them? And very uniform in temperature for some reason?"

              2016-04-27 23:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I can't wear an audio illusion the way I can wear a visible one, but I could put a tiny Lúthien in my bag, animated in the same way over and over."

              2016-04-27 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," she says delightedly, "do! But does that mean she'd have to be silent? Hey, I wonder if animations of me are revitalizing or make crops grow. Probably not but I don't know how exactly that works, and you have to see me for it to work, so maybe you only have to see me?"

              2016-04-27 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I doubt the illusion carries the effect," Loki says.  "I could add illusion of your voice but it would be dependent on my memory; and anyway, my memory of faces is good enough that I don't think there'd be much loss of fidelity if I made a new illusion of you when I arrived instead of carrying one along.  The idea's very cute but I'm not sure it improves on an osawnë memory or a new illusion."

              2016-04-27 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right," she says, "uh, my cousins are speaking to each other, right? You said the two hosts aren't speaking but they're not on different sides of that?"

              2016-04-27 23:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "All your cousins are with the newer arrivals and as far as I know they're getting along."

              2016-04-28 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, good. I can't imagine having brothers and sisters and then losing them to whatever this mysterious disagreement is."

              2016-04-28 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm not aware of any siblings apart from Finwë's children themselves who are estranged, although I didn't demand a complete accounting of the entire hosts."

              2016-04-28 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "We'd still have time to meet Dwarves before dinner, if that's in your plans."

              2016-04-28 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yes, please."

              2016-04-28 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So she starts walking. "We call them the Naugrim. They say their ancestors awoke beneath the mountains, already knowing where to look for metal and how to build the tools they use."

              2016-04-28 00:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I assume that in accordance with policy, since they're here, they don't have free will?"

              2016-04-28 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one's sure, since they're not El- Quendi, but none of them have ever been recorded to have broken their word, and Queen Melian my mother says one of the Valar created them directly as a personal project, and in any event we wouldn't have Menegroth without them, or metal weapons and armor to defend it."

              2016-04-28 00:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I heard someone say the Valar can't create thinking beings?"

              2016-04-28 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So the story goes, this was before the Quendi awakened in Middle-earth - that's this continent, the world outside Valinor - and one of the Valar, Aulë, lord of earth and metals and ores, was tired of waiting. And Morgoth was running around destroying as much of Middle-earth as he could, and Aulë was concerned about the durability of the Quendi. So he made a new people, resistant to injury, impossible to mind-control or enslave in the fashion of the Enemy, built for tunneling in the mountains he so loved.

And when he had finished, then Eru spoke to him, and said 'you have sinned against me, child, in overreaching yourself and trying to equal me; the Valar cannot create life, only I can do that. These are but automatons, extensions of your will.' And Aulë, weeping to have disobeyed his god, raised his great hammer to destroy them - but they screamed and cried and begged for life. And Aulë said to Eru, 'how can this be, if they are automatons?', and Eru said that, impressed by the sincerity of Aulë's repentance, he had given them true life."

              2016-04-28 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I see."

              2016-04-28 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But Eru said that he would not have his own creations supplanted, so the Dwarves were put to sleep to awaken again only once the Quendi had been born."

              2016-04-28 00:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Rotten deal for the Dwarves."

              2016-04-28 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks a bit astonished. "It's Eru. All of creation is his gift to us."

              2016-04-28 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Sorry."

              2016-04-28 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not going to get angry with you if you disagree with me, you know. My convictions aren't that fragile."

              2016-04-28 00:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "But it doesn't seem like it'd wind up being a very friendly conversation even if it were not an angry one either."

              2016-04-28 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd claim expertise in friendly disagreement but actually no one ever contradicts me about anything so perhaps I would take it very badly." She sighs. "This way."

              2016-04-28 00:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have not met many religiously inclined people at home, but there are some and it's a notoriously touchy subject.  Maybe I will disagree with you about something smaller first."

              2016-04-28 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not that I am religiously inclined, it's that my mother is a god. It seems possible that I have unusually accurate information on the topic, compared to superstitious Avari or something."

              2016-04-28 00:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm willing to take your word on the matters of fact.  I am concerned we would run into conflicts of value judgment."

              2016-04-28 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're here anyway," she says. The trees have subsided into geometric shapes, and the flowers have stopped - "they make dwarves sneeze." It's also much darker. She walks straight into the dark.

              2016-04-28 00:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I cannot see in this low light.  Will they mind if I light the path with illusions?"

              2016-04-28 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They probably won't, if they're dim. Don't think much of sunlight but then neither do we. The new arrivals from Valinor are the only ones who can stand it. Didn't you tell my parents that you wouldn't?"

              2016-04-28 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I said I wouldn't use magic that affects living things," Loki says.  "If I thought that applied to illusions that don't disguise anyone I would have asked for chalk to do my spellwork in rather than doing it as you saw.  Do you think I shouldn't?"

              2016-04-28 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, seems reasonable to me. You really can't see in this? How strange."

              2016-04-28 00:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "My vision is much worse than yours.  It's much less inconvenient in a world built for eyes like mine."  Loki makes a soft lamp of light hover above her head and steps into the darkness.

              2016-04-28 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We made do by starlight for Ages, Menegroth is only as bright as it is because my mother's been in intense moods lately. Hello," she says a bit louder. "It's Lúthien, I'm visiting with a guest."

And a few very short, very hairy people materialize out of the gloom.

              2016-04-28 00:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hello," says Loki, inclining her head politely.  "I am Loki Odinsdottir, stranded in Middle-earth from another realm by accident."

              2016-04-28 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Frór," says one.

"Norðri," says the other. 

"It is a pleasure to set aside our urgent work for you, princess and friend."

              2016-04-28 00:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Ah, that must be what Lúthien meant.  "What are you working on?"

              2016-04-28 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Weapons," they say simultaneously.

"Better alloys of steel," Frór elaborates, "that hold an edge longer and go through armor."


              2016-04-28 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "May I ask what you're most recently trying and what materials you have?  I was not a metallurgist, but my people had many ages of practice in the craft and I did not ignore it altogether.  I may be able to provide some useful hint."

              2016-04-28 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look at each other skeptically for a second. "Your people look like they belong aboveground, sorcerer, no ill will intended."

              2016-04-28 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yes," she says, "but they prize fine weapons very highly and had no subterranean neighbors, so they practiced and studied a great deal."  And then she starts naming substances - thank you, Thor, for hours of weapons geekery comparing this lance to that axe - and their virtues and composition, starting with the ones she was surest of.

              2016-04-28 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are suitably awed a few suggestions in, and happily compare notes on what they're using, what techniques sound familiar, and what they've been attempting without success. Lúthien is bouncing delightedly and humming under her breath through the whole conversation.

              2016-04-28 00:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki apologizes for her spotty knowledge but winds up giving a more specialized version of her impromptu chemistry lesson.  Do you have titanium?  Here is what she remembers about how to get hold of aluminum if you can find it, but it is not state of the art as arms or armor for anything except arrowheads in this alloy, she does not remember the exact composition...

              2016-04-28 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a lengthy session of cultural exchange - several others have circled in to join the conversation, make or refute suggestions, or just argue with each other - some of them definitely ended up arguing on both sides of the same question - Lúthien murmurs "we might need to get to dinner."

              2016-04-28 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I will be delighted to come back later, although we've all but exhausted my memory," Loki apologizes to the dwarves.  "It was a pleasure to meet you."

              2016-04-28 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The pleasure, she is assured, is mutual. 

"We'd have been slaughtered without them," Lúthien says. "Arrows you can more or less manage with stone, but Balrogs can't be turned away with any number of arrows and we were exceedingly grateful for Dwarven steel. We paid them with pearls from Círdan."

              2016-04-28 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Good of him to provide them," says Loki.

              2016-04-28 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I feel like you're again deciding I can't be politely disagreed with."

              2016-04-28 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "What?  No, it was good of him, I have no direct experience with projectile weapons and their efficacy against Balrogs and assume you are correct, and of course steel is useful."

              2016-04-28 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wouldn't know," she says, "personally. If lizard-things threatened my people, I'd be the people whose threatenedness inspires the warriors to action."

              2016-04-28 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I would have traded you if I could have.  I was a dangerously clumsy child and I was happier with a book than trying to make up for my inability to do footwork with archery.  I was only ever able to please my family when I finally found a way to cheat."

              2016-04-28 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "War is about keeping people safe, there's no way of cheating at that."

              2016-04-28 01:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What I mean is that I invented my first spell and it cured me of my poor coordination.  They still don't know I did that.  They think I grew out of it.  And I think the situation would be substantially worse than 'temporarily exiled to a planet of my choice to give Odin time to think' - however stray my transport went - if they knew that I have never held a melee weapon without relying on magic I cast myself to do it."

              2016-04-28 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why? Either it's safe for your people to count on you or it's not. Protection is fundamentally something you can't cheat."

              2016-04-28 01:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "They don't see it that way.  They think it's dishonorable to use magic in combat - an enchanted weapon is fine, however flashy its effects, but not sorcery cast by the warrior herself.  It's... Is there a concept of a 'war crime' here?  A thing you do not do to your enemies or prisoners even if they are absolutely trying their hardest to slaughter everyone you know, even if they wouldn't hesitate to do that thing to you given the chance, something that is simply not part of the repertoire at any price."

              2016-04-28 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose you wouldn't, like, bind their souls after you kill them so they can't reach Mandos."

              2016-04-28 01:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "There you go.  You wouldn't do that; it would be absolutely beyond the pale.  You wouldn't do it even if demonstrating that you were willing to do it would strike fear into the hearts of the Enemy's soldiers and they'd be more ready to flee and leave more of your people alive.

"Now, no one thinks I have committed an atrocity.  But I have stepped outside the bounds of honorable combat.  I have demonstrated that I am willing to acquire and have in reserve secret powers that are not supposed to be part of the repertoire.  It doesn't matter that their first exposure to these powers was me healing my father when someone tried to assassinate him because no socially acceptable healers were present.  It doesn't matter that they were never going to be happy if I were just an archer - an immobile archer - because I wasn't born with the ability to put my feet where they needed to be.

"What matters is that they are all operating by a set of rules that say girls are warriors, not sorcerers, never sorcerers, and warriors bring blade to blade and use their speed and strength and aim and tactical wit.  Warriors do not blind and deafen ten thousand orcs to send them running away because warriors never learned to do that in the first place; it doesn't matter how many people I protected.  Warriors don't shrug off their wounds in the middle of fighting the most dangerous megafauna on Asgard which has just swallowed their friend because warriors are supposed to accumulate and keep battle scars and either fight through injuries or let them be as impairing as they are even if they were inflicted by a dumb animal who outweighs them by a hundred times; it doesn't matter that the only reason either of us survived was that I could heal!  It is all so heartbreakingly stupid!"

              2016-04-28 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," she says, "sounds stupid. Really stupid. I'm sorry. They're wrong about what war is for, the only thing you're really truly supposed to do is keep everyone alive. I'm glad you were able to see that and do something better. Maybe after we've defeated the Enemy you can go figure out what went wrong back home and persuade them to stop being like that? I could possibly travel with you once the Enemy's dead, Father'll be less paranoid."

              2016-04-28 01:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't think you'd get anywhere with Odin.  Thor maybe.  I think she'd like you.  And Thor is nearly guaranteed to take the throne next, so it would be almost as good."

              2016-04-28 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perfect!" she skips a few steps down the hallway. "Wait, what do you mean next?"

              2016-04-28 01:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Asgardians aren't immortal; eventually we age and die.  I'm planning to live forever.  With magic.  But I am not sure it would be such a good thing if my mother lived forever, considering how she handles her power and how unlikely it is she'd ever stop doing it in precisely the same way if she never died; and anyway she wouldn't approve of how I'd do it.  In theory she could choose either Thor or I as her successor.  In practice it's customary to go with the elder, and that's Thor; and she finds Thor's virtues more admirable than mine.  She had not yet rendered a formal decision when I left but I cannot imagine it likely she'll find in my favor."

              2016-04-28 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh."

              2016-04-28 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes.  But, Thor listens to me, sometimes, on some things, and finds statecraft dull anyway.  I could help her.  Or I could just go somewhere else, do something else.  I'm finding plenty to occupy me here."

              2016-04-28 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think my father just said you can have the whole eastern half of the continent. Though, uh, it's windy and directly exposed to Angband and very hard to defend. He was not being particularly helpful, there."

              2016-04-28 01:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, if there aren't any Maiar parked there to oppose illusions I could make a city very hidden.  Wind isn't the worst meteorological condition, either."

              2016-04-28 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Definitely no Maiar. That's a brilliant idea." She chews her lip. "I was worried how they'll all make it, not speaking to each other and trying to hold dangerous territory. But invisibility helps." They're back in the main hall, now laid out for a spectacular dinner.

              2016-04-28 01:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They're not all traveling together.  They arrived in separate groups and the first is already settled; it's the more recent one that's still in transit.  Where do I sit?"

              2016-04-28 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Other end of the table. Sorry." She frowns. "There are complicated rules about that and it's set in advance. We can always talk with osanwë if you don't like your neighbors."

              2016-04-28 01:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Convenient sort of thing once one is used to it, osanwë," says Loki.  And she inclines her head politely to Lúthien and heads to the other end of the table.

              2016-04-28 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her end of the table includes a silver-haired collection of Quendi who must be related, because the adults all look identical: the youngest is a child of around three feet tall, her hair knotted in extremely messy braids.

              2016-04-28 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Good evening," Loki says, attempting to figure out if she has an assigned specific seat or just a general area.

              2016-04-28 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello," one of the young men says cheerfully, and she recognizes him as the guard who walked her in from the borders the first day. "You're here, I think. Has our lady Lúthien given you the grand tour?"

              2016-04-28 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you," Loki says as she sits.  "I have been to visit the Dwarves, today, but I don't think I've had a complete tour."

              2016-04-28 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Insist on it," he says, "Menegroth is marvelous. How was that? The Naugrim are - they mostly keep to themselves. Bit obsessed with money."

              2016-04-28 02:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "They liked me well enough once I produced some things I remembered from my home that might be useful in their work."

              2016-04-28 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your homeland has them too?"

              2016-04-28 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No, Asgardians just do metalwork despite not being strongly specialized for it, and we've had longer to accumulate information."

              2016-04-28 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm glad they took to you," he says. "I've heard the wildest snippets of stories of Asgard. Are you - typical?"

              2016-04-28 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No.  Well - in what respect?"

              2016-04-28 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Abilities, temperament, number of interesting adventures..."

              2016-04-28 02:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I am an above-average but not exceptional fighter, a uniquely skilled sorcerer and irregular in being a sorcerer at all while female, temperamentally bizarre, and - until I arrived in this realm and became very busy - not unusually storied for a well-born girl of Asgard my age."

              2016-04-28 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I shudder to imagine what a storied girl of Asgard is like."

Do you want me to show you the memory palace thing? Luthien says.

              2016-04-28 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm worried I'd be distracted and say something foolish.  When the conversation is intermittent.

"More impulsive than I am, mostly."

              2016-04-28 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They talk through two courses of elaborate preparations of magic nuts and berries and roots and things that are clearly sufficiently magic it doesn't make sense to identify what plant part they're imitating.

"I miss deer," her neighbor says, "but word's gotten around and they stay out of our neck of the woods, mostly. When Melian's less stressed people were thinking about asking her to alter the defenses so they don't scare off animals."

              2016-04-28 02:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "What about the place frightens deer, is it the same thing that gives me a headache if I approach incautiously?"

              2016-04-28 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, it's the protections. So the spiders just don't notice us, and the orcs don't notice us. Saves us a lot of fights."

              2016-04-28 02:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Spiders?"

              2016-04-28 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They came before the orcs.I don't know how or why. There's thousands of them, tens of thousands of them, they don't charge, or roam, but their area of the forest just expands, unless Melian pushes back. You hadn't run across them yet? How'd you get here?"

              2016-04-28 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I flew.  These aren't little spiders, then?"

              2016-04-28 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Seven, eight feet tall."

              2016-04-28 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, I'm glad you have a way to shoo them."

              2016-04-28 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So are we," he says heartily.

Shortly thereafter the singing starts. It is exceptionally pretty singing.

              2016-04-28 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Lovely.  Hopefully not so interminable this time.

              2016-04-28 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It lasts through six more courses.

              2016-04-28 02:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    As long as they're also bringing food.  It's really interesting food.  Well... she can do better than 'not dying of boredom'. Palace? she prompts Lúthien.

              2016-04-28 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Right!  thinks Lúthien, apparently while still singing.  So I'm going to share a thought, and it's going to be unfinished - you should be able to try walking through it, and reaching a fuzzy bit. Then you fill that bit in. 

              2016-04-28 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Okay.

              2016-04-28 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So she sends it. An elaborate palace beneath the stars, the doors and walls panelled with living trees; the first room is a sparkling hall. The back wall is blurry.

              2016-04-28 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki fills in the back wall with an abstract mosaic surrounding a door, leading to a blurry room.

              2016-04-28 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The room takes shape before her eyes: a translucent floor of ice, walls of crystal flowers.

              2016-04-28 02:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki builds a room under the ice, studded with gems, and attempts to melt a trapdoor with a ladder in the ice floor.

              2016-04-28 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien adds three hallways spiraling off that room, wood-panelled.  Yes, you've got it. Now the fun bit: where in the house are you now? What's your vantage point, what can you see? 

              2016-04-28 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm under the ice, looking into your hallways.

              2016-04-28 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Cool. Turn around. 

              2016-04-28 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki turns.

              2016-04-28 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Lúthien's there, wearing pants and with significantly shorter hair. She claps her hands delightedly. I can see you! 

              2016-04-28 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki hadn't considered what she'd be wearing in the mind palace; she looks down at herself, and of course there's her usual armor-as-daywear.  She looks back up and grins in reply.

              2016-04-28 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So usually it's played as, like, an elaborate and destructive game of hide-and-seek. When the other person does something to the house, you can oppose it - say to yourself 'no, wait, that didn't happen' and that'll usually undo it, but that's less fun, it's the most fun if you just try to top it. Do you want me to start? Running away involves more creating on the fly, chasing someone involves more crashing everything everywhere."

              2016-04-28 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    One question first.  Is flying cheating?

              2016-04-28 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've never heard that before. ...Don't think so.

              2016-04-28 02:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Marvelous.  Catch me if you can.  And Loki's zooming down a hall, bearing left into a four-story greenhouse and zipping into a maze of trees.

              2016-04-28 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A plate falls out of the greenhouse ceiling and water comes rushing in from the sky.

              2016-04-28 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki dives into the resulting puddle, turning it into a series of underwater caves populated with distracting fish, and slips into a coral reef.

              2016-04-28 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A shark appears in mid-caverns, scattering the fish, and then an octopus who makes everything go dark in a puff of ink that probably dramatically exceeds the capabilities of real octopuses.

              2016-04-28 02:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    The dark water is empty space, filled with glittering stars, high over a ringed planet; and Loki has a spaceship.  This is a little unfair, but she thinks Lúthien will be more intrigued than anything.  Zoom, to that nice-looking moon over there.

              2016-04-28 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The osanwë-reaction is indeed enchantment and delight. A pause, then - a giant hand reaches down to close around the moon and throw it across space for a dog to catch.

              2016-04-28 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Oh, are they wreaking that much merry hell with scale?  Loki zips into the dog's fur and races between hairs until they give way to grassland, each blade ten feet high and the wind whipping it all around.

              2016-04-28 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A dense thicket of thorns.

              2016-04-28 02:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    A burrow under them, full of voles and fluorescent mushrooms.

              2016-04-28 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The earth starts shaking.

              2016-04-28 02:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    The next corner Loki turns leads to a storm-tossed ship, and she climbs to the deck and turns into a bird (carefully; she doesn't want to actually trigger the spell) and zooms towards a tropical island.

              2016-04-28 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The island explodes into sparkles as she gets near.  I give up, Lúthien thinks,  You win. That was astonishing. Most people stay in the house. What was the dark space with the floating globes?

              2016-04-28 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Space.  That's where most people live, is on giant spherical rocks turning among the stars in space.  Your world is odd; most suns are older than their planets and I'm not sure what your stars actually are; but our stars are incredibly distant suns.

              2016-04-28 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She tries to call the image back up. How would you live on something moving?

              2016-04-28 03:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Have you ever been on a boat?  Or - a horse, maybe, a fast one.

              2016-04-28 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The response is just an image of her father's scowling face.

              2016-04-28 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Okay, well... if you go on something that is moving, you'll feel wind; but after you've settled at a speed, you won't go sliding off the back of the thing.  The only time that will happen is if the speed changes, and it can happen either way.  Osanwë: even better for visual aids than illusions in some ways.  If it speeds up, you'll have to hold on or you'll fall off the back; but if it suddenly slows down or stops, you'll have to hold on or you'll fall off the front.  As long as it stays a single speed, you just go along with it.  Standing on a planet is like that.  They turn and turn and turn, and zoom through the void in ellipses, and they do it very fast - but they don't change how they're doing it suddenly.

              2016-04-28 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. When you have teleportation, will you be able to go there?

              2016-04-28 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    To planets?  Yes, if I want to be able to go anywhere I've heard of that isn't in this realm, like home.

              2016-04-28 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Envy, loneliness. Someone says something to Lúthien and the connection fades as she leans forward to answer. 

They'll sing all night, she adds a minute later,  but it's not rude to leave now that the story's done and the food's all served.

              2016-04-28 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Thank you for the notice.  I do need to sleep on a daily basis.

              2016-04-28 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     More than us, I think. Though I'd trade you. 

              2016-04-28 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    The sleep?  I rather resent how time-consuming it is myself.

              2016-04-28 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Our respective limitations.

              2016-04-28 03:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And what would you do if you could trade me?

              2016-04-28 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Brithombar, Mithrim, Eithel Ivrin, then probably fly to Valinor and plead with the Valar to come to the aid of our people.

              2016-04-28 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I've been tempted to fly to Valinor, but I was told I'd probably be attacked for appearing without permission.  And probably more effectively than when I was attacked for appearing here without permission at that.

              2016-04-28 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Convincing the Valar to help us is one of the things I'd be better at than you. No offense. There aren't many of them.

              2016-04-28 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    No offense taken; you'd definitely be better suited to the job in any number of ways.

              2016-04-28 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Before the quarreling overseas strangers came, when Mother was working herself far past her limits trying to fend off everything the Enemy was throwing at us, when we thought no help was coming, I thought about it. Didn't, because I didn't know what I was doing and I figured I should have a little more faith. I'd like to grow into more the sort of person who'd have done it.

              2016-04-28 03:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I've never gone much in for faith and it's awkward having to pretend it in front of the converted orcs.

              2016-04-28 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But help came, didn't it? The overseas strangers with the burning boats arrived just when everything seemed darkest, and the Enemy immediately threw everything at them, and we all survived. If I'd done that to my family it would have been for nothing.

              2016-04-28 03:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I do not think the Valar sent them in order to benefit anyone involved.

              2016-04-28 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Why else?

              2016-04-28 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    The Valar were angry at them.

              2016-04-28 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So they asked them to earn their forgiveness by saving us? I...don't know the circumstances, but that seems possibly like a solution that leaves everyone involved better off. If there's a reason the Valar can't do anything directly.

              2016-04-28 03:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    The Valar actually sent them away with some sort of 'Doom' I don't fully understand fated for all their endeavors.  I am loosely hoping that I can somehow manage to recategorize all of their most important projects as my endeavors somehow in such a way as to evade that, since as a complete outsider equipped with free will I may be constitutionally immune to the relevant form of fate or something, but I'm not sure if that will work at all.

              2016-04-28 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...Oh. That sort of makes up for the not being able to make promises. Yikes.

              2016-04-28 03:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Yikes is right.  I didn't at all like what I heard of what happens if someone tries not to obey their oaths, anyway; I can make promises, I just don't stake my entire future on them every time.

              2016-04-28 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why would they do that???  The question trails off a bit oddly.  Actually we should talk in the morning,  she adds hurriedly, and then leans forward to say something at her end of the table.

              2016-04-28 03:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Loki doesn't follow up; seems like she's distracted.  She goes and finds her room and goes to sleep.

              2016-04-28 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she wakes up the floor announces no midnight visitors, though there's a bowl of fruit next to the door.

              2016-04-28 03:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Mm, fruit.  Loki breakfasts and changes into a new dress and remembers two more things she was supposed to say to Elu and works on her spell.

              2016-04-28 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien comes by significantly later in the day. "Sorry," she says, "everyone who'd drunk too much wanted me to do a dance first thing in the morning, except I'd probably drunk a little too much myself, so I was trying to sing myself into any kind of condition to help them and it took a while. Father is maybe possibly relenting on the "no refugee children" thing though I doubt he'll really budge until we have mother back. How are you?"

              2016-04-28 03:59

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm all right, although I really need a reliable source of paper so I can stop being so stingy with using what little I brought; I remembered two things I forgot to ask your father.  You could have come to me about the hangover if your parents would have relaxed the requirement about magic use.  Is the refugee children subject what had you distracted yesterday?"

              2016-04-28 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Or indirectly, the conversations on that topic are all indirect. We were talking about how Dad considers all the population of Middle-earth his subjects - incidentally, the newcomers would win a lot of mileage by swearing fealty, he'd probably back down entirely on the children if they'd do that - and whether this obliges him to protect them all."

              2016-04-28 04:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki pulls out her little notebook and her pen - stops - looks at the map still stuck to her hand - and illusions letters onto the page instead.  "I'll mention the option; the Nolofinwëan crowd is much likelier than the Fëanorians to go for it but I don't know how likely that actually is."

              2016-04-28 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "The Feanorians have strong feelings about who should be King? Who's theirs, is he any good?"

              2016-04-28 04:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm not sure if he actually uses the title 'King', but Fëanor leads them and like many monarchs he has both strengths and weaknesses in this capacity."

              2016-04-28 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She rises onto her tiptoes and raises an eyebrow. "All right. And the others?"

              2016-04-28 04:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Nolofinwë is in charge but I've mostly been talking to a couple of his children, whereas Fëanor I've had more direct contact with even if he delegates a lot to his sons."

          Edited: 2016-08-05 23:33

              2016-04-28 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "I think audiences go faster if you're there in the morning, particularly if everyone else is having a slow morning."

              2016-04-28 04:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thank you.  I'd appreciate guidance on the phrasing - Fëanor wants to express his dedication to defeating the Enemy and his hope that he can consider your father an ally in this matter; one of his sons is wondering if Doriath can be bribed for such help with any sort of cunning invention.  Fëanor's very brilliant and can be asked to cunningly invent things."

              2016-04-28 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe tie it to the fealty thing? Say that he's Finwë's son and cannot, until his father is avenged, imagine taking another, but he'd be happy to honor the ancient friendship between houses by giving my father Middle-earth's rightful ruler nice presents? I don't know if they'd feel mischaracterized but I expect Father'd be pleased."

              2016-04-28 04:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I'm not sure if they'd feel mischaracterized either.  Maybe I should put it off until I can run that by them; somehow I don't think anyone involved will consider it a disaster to wait half a week..."

              2016-04-28 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, definitely not. Or a few years, if that's easier. As far as we're concerned, they just arrived and are not even yet remiss in introducing themselves."

              2016-04-28 04:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I don't think I'll leave it for years, especially not now that I can take notes without having to use up desperately finite paper."  Words appear; she turns a page; more words appear.  They're written for herself and Lúthien won't be able to read them.  "There are I suppose some advantages to being the most impatient person around: when I am the one a plan is waiting on I can operate on precisely my own schedule."

              2016-04-28 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. Mother's still working and not available, unfortunately."

              2016-04-28 04:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Alas.  Any loose estimate of when she'll be up?"

              2016-04-28 04:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It varies. I"m sorry. She'd told you she'd work with you, so I'm sure she still plans to, but she operates on long time scales and it won't have occurred to her you might already be itching to leave."

              2016-04-28 04:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have a twice weekly appointment with the Fëanorians currently standing, because they're collecting and hosting orcs for me until I find somewhere else for the orcs to go.  And when I do find somewhere for them to go they may continue catching more of their own fellow orcs for me to fix and I don't like to delay that.  So I won't ever be here for very long all in a row until there's some sort of permanent halt to the orc supply."

              2016-04-28 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. She's with us most of the time; I"m sure it won't be a problem. What was your other question for my father?"

              2016-04-28 04:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I was counting the alliance and the bribery as two questions, mostly because they're from two individuals.  I might be forgetting something else, but I can't remember what it would be if I am."

              2016-04-28 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. Does that mean we've nothing to keep you here longer?"

              2016-04-28 04:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I was told I should insist on a grand tour."

              2016-04-28 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh!" she brightens."You should!!! Now?"

              2016-04-28 04:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Why not?"

              2016-04-28 04:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So this was once a natural cave system - we've expanded it tremendously - but we left the original caves, intact as we could manage them, as a tribute to Aulë, and they're spectacular. All these odd crystal things." She starts walking. "And you've yet to see any of the really big spaces, where tens of thousands of people live - there's ropes strung everywhere and occasionally someone falls and needs my mother, but it's much much safer than it looks. And there's an underground river."

              2016-04-28 04:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If someone falls and needs your mother while she's - away - what happens?" Loki asks, following.

              2016-04-28 04:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks surprised. "We can wait. We can mostly just tell our bodies to stop, and they do, though it's unpleasant and you'd never do it for fun. And don't do it outside Menegroth, my mother's presence halts natural decay here. Outside, the things that live in harmony with our bodies wouldn't stop just because you told your body to, and something bad would happen. Is Asgard like that?"

              2016-04-28 04:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Most realms are; decay is ubiquitous absent intervention of some kind as far as I know and your ability to just pause your physiology is a rare one."

              2016-04-28 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The other realms seem oddly unplanned. Like there are lots of things you should obviously have and don't."

              2016-04-28 04:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "They are unplanned, by and large."

              2016-04-28 04:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not sorry we have the Valar. My mother isn't perfect but she's trying very very hard."

              2016-04-28 04:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "She has made a safe space on a continent beset by a powerful evil and that's no small good."

              2016-04-28 04:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you." She draws to a halt. They're on a series of elaborate stone walkways overlooking a very deep chasm. "I suppose I don't need to give you the talk about caution, you've got the bird."

              2016-04-28 04:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yes.  This does look like quite the safety hazard for people who don't, though."

              2016-04-28 04:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have very good balance - we grew up in the trees and these paths are not so narrow. But lots of people don't go through here, which is reasonable, there are other ways to get anywhere you might be going."

              2016-04-28 04:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Makes sense."  And Loki has perfect grace, which is quite good for her balance.  She steps onto the walkways.

              2016-04-28 04:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien practically dances across. "It took a long time to talk anyone into living here, even with how nice everything is. The Quendi aren't really meant to live below ground. But in the worst case, we can seal the doors of Menegroth and survive here forever. Well, not if the Enemy is roaming the continent free, he could slowly crush us. But anything short of that, we'll barely notice. Everyone else has stopped having children but there are still children born here. We are very lucky. Want to see the river?"

              2016-04-28 04:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Please."

              2016-04-28 04:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The river is several hundred meters across, slow-moving, glassy; fixtures in the ceiling above give the impression of stars on the water. "Like Cuivienen," Lúthien says, plucking a wilting flower out from beneath her feet and dipping it in the water; it immediately looks good as new.

              2016-04-28 14:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Cuivienen?"

              2016-04-28 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Where the Elves first awakened, beside a great lake under the stars. The legend says the first thing  - well, the legend can't be right, but one of its features is that we awakened to see the stars on the water, and they have always been the first thing on our hearts."

              2016-04-28 14:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "What about the legend can't be right?"

              2016-04-28 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The whole thing goes that the first Elf to awaken was called Imin - which means 'first', and besides him was Iminyë who would become his wife. The second was called Tata, and beside him was Tatië who became hiswife. The third was Enel - which means third - and his wife Enelyë. And the men looked upon the stars and loved them first and most, and the stars have always been at the forefront of their hearts, and the women looked upon the men and loved them first and most, and it is the love of them that has always driven them. 

It's not a bad story, it just doesn't ring quite right to me." She is picking the flower apart in her hands.

              2016-04-28 14:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Oh good, Loki had been vaguely wondering if the flowers were supposed to be treated with some kind of special respect.  "What I heard is that the stars thing - I hadn't heard about the men thing - was the Valar's story after the fact and before that, Quendi liked, well, words.  Of course, I heard this from someone who cannot be diverted from being an enormous linguistics nerd even when he's dying and the source of the new language is also a source of healing magic, so."

              2016-04-28 14:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The name of the Eldar was given to us by the Valar, that's true, but I don't think that's when we started loving stars. Maybe the Tatyar loved words most? That seems consistent with what I know of them. See, the three first men founded the three tribes of the Elves - Imin the Minyar, all of whom now live in Valinor, Tata the Tatyar - some of them went to Valinor and became Finwë's people, the Noldor. Some of them refused. And now some of the Noldor have come back. And Enel became the first leader and the forefather of the Nelyar, our people, our very extended family. Some of them went to Valinor and became Olwë's people there, and some of them were left behind when my father went missing. We are the sundered tribe. I'm sad Olwë didn't come with the departing Elves himself."

              2016-04-28 14:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki can just take notes on everything now!  Why wasn't she doing this from the beginning?  Notes notes notes.  "I didn't realize there were tribes from the very start."

              2016-04-28 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, it is a legend, mostly used to teach young Quendi to count. Imin, Tata, Enel, and the legend goes on with all of the other Elves who joined their tribes. Perhaps they formed a little later. Certainly no one is alive who remembers a time before them, but Morgoth harassed us beside Cuivienen and lives were not long."

              2016-04-28 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "And if they came back they did it in Valinor so you can't solicit confirmation," says Loki.

              2016-04-28 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could ask the new arrivals. The Valar want us all in Valinor eventually, so they don't permit the reborn to return to Middle-earth."

              2016-04-28 14:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "One of the new arrivals is the one I have the origin story of the word 'Quendi' from."

              2016-04-28 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then perhaps it's true. Mother wouldn't know - she was in Valinor at the time, the Valar didn't even know that the Quendi had been born."

              2016-04-28 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Why'd your mother leave?"

              2016-04-28 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar eventually decided to do something about Morgoth. There was a terrible war that raged for a thousand years and shook all the land of the earth and killed almost everything, but they won, in the end, and bound Morgoth and took him prisoner for three Ages of the world. After that some of them walked Middle-earth to heal it."

              2016-04-28 14:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What happened after three Ages of the world...?"

              2016-04-28 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well," she says, "seeing as he is back and in business, one assumes that they released him."

              2016-04-28 14:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "But you don't know why?"

              2016-04-28 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar don't talk to us. Not even to Mother. She pleaded with them, with no answer, from when Morgoth arrived to when the newcomers did, and received no response until right before when the newcomers arrived, when they communicated they would not be sending aid."

              2016-04-28 14:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "How do they communicate such things?"

              2016-04-28 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shrugs. "Mother just knows. Perhaps it's a kind of osanwë, possible over that outrageous range only for Powers."

              2016-04-28 14:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-28 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Speaking of which, now that we know each other, we can probably keep in touch while you're birding around most of Beleriand. In case you think of other questions for my father, or want me to let you know when Mother's well."

              2016-04-28 15:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, really?  I didn't know how much familiarity it took to gain that kind of range."

              2016-04-28 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't actually know anyone who I am more than acquainted with but who I haven't known for centuries, and I don't know anyone who leaves Doriath. But we could try it."

              2016-04-28 15:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "All right.  Although you shouldn't assume that if it doesn't work with me it wouldn't work with, say, your cousins, once you've gotten to know them; I don't actually have osanwë of my own and I'm just organizing my thoughts in a way that you can use yours with me."

              2016-04-28 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. I don't know what that would change. You were perfectly good at the palace game."

              2016-04-28 15:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, one thing it changed is that I was very surprised and alarmed to discover osanwë existed in the first place.  But perhaps it has no practical effect on subjects like range; maybe one person's will cover the full distance that both of them together could."

              2016-04-28 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shrugs. "I'm not sure. I'll try saying hello every once in a while. Come on, there's a bridge across the river - there's also a tightrope, but no one uses that unless they're showing off..."

              2016-04-28 15:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I've never picked up the particular skill of tightrope-walking," says Loki.  Bridge it is.

              2016-04-28 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The magic balance doesn't cover it?" She dances across the bridge. "One thing I miss about when we lived aboveground is swimming. You can't swim here, because if you get pulled under no one'll ever find you."

              2016-04-28 15:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "My magic grace means that I will go where I intend to put myself.  I'd need a little practice on a tightrope, ideally not above a river, before I'd know where to intend to put myself.  You can't divert some of the water into a pool?"

              2016-04-28 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If Mother weren't using - imagine that she has, like, the capability to keep about a hundred times as many things in her mind at a time as an ordinary person. But there are lots of things we have built in, and don't have to keep in our minds, like having our sensory experiences align with the position of our eyes and ears, or having our heart beat, so it takes her maybe ten to be in an embodied physical form, and ten to keep Menegroth beautiful and twenty to keep the crops growing and ten to make it hard to approach the borders and a few for other things I don't quite understand. 

And in peacetime we can go "how much attention would it take, to make sure insects don't grow in a pool and it is clean and safe to drink and beautiful and you'd notice if a child fell in?" and add that to the list, or go "we want deer to enter the borders freely, can you make the protections not exclude deer?" and some of her attention could be spent on that, but now? It takes about eighty times everything I could concentrate on to keep Morgoth from working his magic to oppose our borders, so she's letting everything else lapse as much as she can afford."

              2016-04-28 15:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "People who don't live in Maiar-run forests often find it worth it to have pools and keep them beautiful and clean and safe on their own.  I suppose you may not have the substances they use to keep the water clean available, and might have too-high standards of safety to rely on a Quendi lifeguard instead of a Maia one..."

              2016-04-28 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She frowns. "Maybe. We do most of the upkeep on most of the kingdom, but her awareness is still so much of what Menegroth is, it'd be odd to have something she just had a policy of not looking at."

              2016-04-28 15:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Surely there's room between a policy of not looking at it, and a policy of assuming she will?  I'm not saying a pool is the best test case, maybe overall people would rather have deer and it would be a better use of their time to go out and catch some and bring them in behind the protections..."

              2016-04-28 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ill ask them," says Lúthien brightly. "It'll be something to do."

              2016-04-28 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't remember the exact formula or concentration of thing that we use in pools - although it's not uncommon that we just go ahead and swim in ponds in the wilderness that no one's maintaining, and may get algae in our hair but it's not prohibitively dangerous - but I do remember what it smells like, in case that helps."  Osanwë!

              2016-04-28 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She crinkles her nose. "That doesn't seem like it'd be safe to drink."

              2016-04-28 15:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It's not tasty, and I think it is a bad idea to drink it in quantity so don't put it in soup, but - assuming the species have similar chemical reactions, anyway - it's not dangerous in small amounts, accidentally swallowed while swimming."

              2016-04-28 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, but a pool that's not so pure and clear you can drink from it wouldn't be satisfying to swim in, either, it wouldn't feel like we were back aboveground which is what everyone is really aching for." She shakes her head. "I'll try a few things, see if there's a way it can be done. We're by the armory now, I don't suppose you want to take a look at that?"

              2016-04-28 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I might!  I did have to cultivate some interest in the subject to make it through my upbringing without my brain leaking out my ears."

              2016-04-28 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Every time you talk about growing up I desperately want to give you a hug."

              2016-04-28 16:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "You can hug me.  It wasn't so bad, anyway, I had spare time and a fantastic library and tutors."

              2016-04-28 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She does, careful again of the hair. "A library?"

              2016-04-28 16:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Hug.  And Loki shows her the capital city's finest library.

It is not a box you could carry under your arm, and this has many practical disadvantages.  But its aesthetics and the scope of the places aren't among them.  It's twenty stories high, armchair-dotted balconies with stacks receding into the distance oriented around a floor of desks at the very bottom, trays of books wheeling after busy librarians, sunlight streaming in through southern-exposure windows that show the rest of the city sprawling downhill, the place absolutely saturated with the smell of books and soft comfortable silence; there are spiral staircases, but one of the support poles can be slid down if you are a child delighting in your sudden ability to move, and she can slide from economics to ethnography -

              2016-04-28 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are words? In all of those? Stories, songs, lessons?"

              2016-04-28 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Mostly lessons.  And some of them have pictures in, too.  But yes.  Every single book - and it is usually only one or two of any given one - full of words."  Allspeak doesn't seem to want to filter through an osanwë memory of Asgardian text, but here's the mental image of a book full of information on the otherworldly flora colossi, one on the history of Asgardian art from a certain period of two centuries long before Loki was born, one on comparative religion -

              2016-04-28 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Wonder, delight, amazement. "Daeron'll be furious."

              2016-04-28 16:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Is that the composer fellow...?"

              2016-04-28 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He came up with a rule for making marks that represent words, so we could have stories like that, but no one was really interested except the Dwarves. He sulked for decades."

              2016-04-28 16:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Fëanor invented the alphabet the newcomers use, I think.  Writing is enormously important on most developed worlds; memory's imperfect and even if it is perfect it lets your words be transmitted to people you never meet personally.  Daeron ought to be very proud of the idea.  I don't know what I'd do without writing -"  She gestures at her little notebook.  "I had no idea how long it would take me to be able to get another of these so I was trying not to write things down if they weren't important to remember very exactly, and now I have the idea of using illusion letters stuck to the pages and I'm going to be much more functional."

              2016-04-28 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, once he gets over being upset that no one listened to him he'll be delighted he was on the right track. He's working on your song that calls us things other than Elves, though, so might be best not to drag him off course just yet."

              2016-04-28 16:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I'll leave that up to you."

              2016-04-28 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anyway, the armory!" She waves to a few guards and opens it. "Nearly all of these are dwarven-made, obviously."

              2016-04-28 16:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki goes in and peers at things.  "Am I allowed to pick things up?"

              2016-04-28 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't think why not. Actually I can think why not, Father thinks since you're mortal and can't be held to your word and are strange you might go crazy and start killing everyone. But I don't think that, and he worries a bit much, and in any event I could probably stop you."

              2016-04-28 16:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I think I'll refrain, I'm only a little curious about the balance and weight.  Purely theoretically I'm curious how you'd stop me."  She folds her hands behind her back and investigates weapons.

              2016-04-28 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien raises her voice and sings. She doesn't sing the word 'stop' at a terrifying volume with a force that makes the room shake, but the effect is very close to if she had, and everything goes entirely dark. Then it goes back to normal. 

"The darkness is cheating," she confesses, "I just nudged the room to go as ultraviolet as it possibly could on the grounds that you can't see all the colors."

              2016-04-28 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It's very attention-getting," says Loki.

              2016-04-28 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not much use against enemies. That was not really a problem I'd expected to have. But anyway, even if I don't know anything about fighting I expect one is worse at it in the dark, so if you did turn out to be a servant of the Enemy I could definitely make you worse at it."

              2016-04-28 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Except it turned out when we checked that I could illusion darkness against your mother's forest-light," Loki points out.

              2016-04-28 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right, but I'm not disadvantaged by the dark because my ability to hurt you in a fight goes from 'none' to 'none'. Or do you mean that you could illusion it light again when I told it to be dark?"

              2016-04-28 16:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "The latter.  Although I'd probably have to concentrate on it, which I don't have to do with an unopposed illusion, so I'd be either blindfighting or distracted."

              2016-04-28 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is lucky that mortals don't seem to actually have a pronounced tendency to suddenly decide to serve the Enemy."

              2016-04-28 16:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm only mortal on a technicality because I haven't gotten around to a spell I won't need for millennia yet.  And I suppose because if I do die I'll stay that way."

              2016-04-28 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even if you die here? You might be able to find the Halls now that you're in our world."

              2016-04-28 17:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, maybe, but I'm not sure I have the apparatus to begin with."

              2016-04-28 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could go with you and try to help, though it's much better if you just avoid dying. Which, since you can heal yourself, is easily done, right?"

              2016-04-28 17:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "As long as I'm conscious, yes.  Go with me...?"

              2016-04-28 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "To the Halls. That's how I was going to get to Valinor, if we needed to plead with the Valar for pardon. If there's anything of you, if you died, I could make sure it found the Halls and persuade Mandos to fix things. At least I would certainly attempt it."

              2016-04-28 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Please do not commit suicide to try to salvage some part of me that may not exist."

              2016-04-28 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I love Menegroth, and I love this body in particular. But your existing at all is obviously significantly more important than where I happen to be living."

              2016-04-28 17:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "But two very dubious things would have to happen for it to make a difference to me at all," says Loki.  "I'd have to be the sort of creature that can wind up in the Halls at all; but not enough like a standard one that it would matter if you were accompanying me."

              2016-04-28 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean, it would also matter a lot if I was accompanying any Quendi or Man. I have a better understanding of how the Valar think, and they can tell from my thoughts that I love them and desire to take joy in their world and give it to others, and I expect I could get anyone released, unless there were a lot of complications."

              2016-04-28 17:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    



"I am also not so sure that I would like to go to the Halls at all."

              2016-04-28 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You'd rather not exist?"

              2016-04-28 17:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I... really, really like existing, but I like existing mostly because I can fill my life with pleasant and productive activities, and I fear I would not get along with Mandos and that would be the end of all the parts of existing I like."

              2016-04-28 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's more reason I should go along, to get you out and back to the existing thing."

              2016-04-28 17:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Maybe you could do it.  But I know it's in his repertoire to keep someone forever, if he thinks he has a reason."

              2016-04-28 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head. "I can understand why that'd bother you."

              2016-04-28 17:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "And... I told you osanwë was an alarming discovery, for me.  You said Mandos would know from your thoughts.  When I found out osanwë existed I was horrified to discover that people might have been listening to what I was thinking, without me saying anything or even making a facial expression..."

              2016-04-28 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You don't want that?"

              2016-04-28 17:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "No.  Findekáno taught me right then how not to - leak.  I'm told I picked it up very quickly, although I don't know if that's just because I'm not a child.  And it's useful when I'm doing it on purpose.  But I can't bear the idea that someone would look without my leave.  I have a habit of writing out my thoughts - on paper, at home, before I had my illusions or if I was with someone who couldn't know.  And I'd do it in cipher, a transformed alphabet that nobody else could read, because I need privacy to think straight."

              2016-04-28 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She takes a deep breath. "Mandos sees all your thoughts, your whole life, when you go to him. It's how he judges people."

              2016-04-28 17:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I thought it might be something like that.  And, well.  If I thought there was much chance I'd meet with his approval, it might be worth it, however - violating, abhorrent - if I could go back to life, make a difference, fly again, explore the cosmos - but.  I do not think he would like me."

              2016-04-28 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien is quiet for a long time. Then - "I like you."

              2016-04-28 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I like you, too.  I... don't like Mandos."

              2016-04-28 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd picked up on that. I want to discuss it more with you, but also I don't, because it might be that I am eventually needed to plead the case for Middle-earth to the Valar and right now I can do that and if you convinced me of whatever you apparently believe I'd be less good at it, and I'm not sure I'd pick up any comparable advantages."

              2016-04-28 17:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "That's a good point.  There's probably no practical advantage to you thinking as I do."

              2016-04-28 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So we will have to disagree," she says. "Let's go say hello to some children, then loop back around to the palace?"

              2016-04-28 17:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "All right."

              2016-04-28 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The residential area of Menegroth is the most labyrinthine yet. "In case it comes to a fight, somehow," she explains, and seems to know the name of every single ones of the hundreds of Elves who pop out to greet them.

              2016-04-28 17:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    And all that without writing.  Loki is impressed.  She smiles at miscellaneous Quendi.

              2016-04-28 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They smile back. "You can probably do illusions here if you'd like, they'd be amused," Lúthien says.

              2016-04-28 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Hmm.

How about a deer?  A little fawn, unafraid of the people around it, bounding playfully out of the way before anyone can pass a hand through it.

              2016-04-28 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're delighted. There are cheers, a couple people start weeping, some of the youngest kids are nervous and cling to Lúthien's skirts.

              2016-04-28 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It won't hurt you," Loki tells the children.  "It's just a picture that moves."

              2016-04-28 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien nods in agreement, and they go solemnly silent. "Loki's a princess too," she tells them, "of a faraway realm called Asgard!"

              2016-04-28 17:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I am," agrees Loki.  "I was traveling, and I became stranded in this realm and I won't be able to go home for a few decades, but there's plenty to do here so it isn't so bad."  The fawn totters up to the children tentatively.

              2016-04-28 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Ooohs and aaaahs. They're attracting quite an audience. "We should keep moving," Lúthien says sadly, "we'll block the corridors for hours."

              2016-04-28 17:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Okay."  The fawn leaps behind the nearest obstacle to vanish there.

              2016-04-28 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Disappointed sighs. Lúthien giggles. "If you ever just want to feel adored and popular, you can come down here and do things like that all day."

              2016-04-28 17:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'll bear it in mind.  It'd be fun."

              2016-04-28 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We used to let refugees in. A few people had been captured by the enemy and escaped, and they came and lived down here, and then one night -"

              2016-04-28 18:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

              2016-04-28 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't really care what you think about the Valar but I do care what you think about my father. He's not heartless."

              2016-04-28 18:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't think he is."

              2016-04-28 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm glad. We're nearly back. Anything else you wanted to see?"

              2016-04-28 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Nothing else I know to exist, anyway."

              2016-04-28 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right." She turns a corner to a corridor decorated by the familiar silvery tree arrangement of the palace sector. "Thank you for suggesting that, it was lovely."

              2016-04-28 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "It was my pleasure."

              2016-04-28 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I should probably go find Daeron and tell him that you think writing is very important, and ask people about pools and deer we can do without my mother. See you later?"

              2016-04-28 18:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "See you later."

And when Lúthien has gone Loki finds her flowered footsteps, changes back into her armor, and departs the kingdom.  Dagger; bird; map under her feathers;  Nolofinwëans next to pick up a knife or something for Maitimo if he runs into orcs and being invisible doesn't cut it.

              2016-04-28 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They've made it through the pass and built temporary shelters in a wide valley on the other side. There are people singing and dancing and reclining in the evening sunlight. Findekáno is building more shelters. Irissë isn't visible.

              2016-04-28 18:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki sets down by Findekáno.  "Afternoon."

              2016-04-28 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is," he agrees.

              2016-04-28 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Snort.  "I got a decent map of the continent from Lúthien.  I can leave you a copy."  She pulls a duplicate from the one on her person, expands and sharpens it.  "I can make it follow an object.  Or a person, if someone thinks a map illusion tattoo would be fashionable.  Elu doesn't mind this area," she indicates, "being settled, and says someone will have to ask the ruler of this city," she indicates Brithombar, "about settling near there.  You're hereabouts, now."  Point.

              2016-04-28 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. None of those are close. We were considering staying here a few weeks anyway, to rest and recover; I'll talk to my father, but I expect that's indeed the right course. Maitimo?"

              2016-04-28 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Current plan is to teach him to fly because he thinks it's computationally expensive to simulate the whole continent.  I don't know how fast he'll pick it up.  I thought I should ask you for a knife or something - in case he runs into orcs while alone and being invisible isn't sufficient -"

              2016-04-28 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. Can you carry a knife as a swift?"

              2016-04-28 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Non-bulky things like my clothes and small objects get folded away with my Asgardian form, when I change.  I can't bring him a huge sack of food but I can bring him a knife."

              2016-04-28 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He pulls one out of his belt. "Thank you."

              2016-04-28 18:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki stows it.  "You're welcome."  Pause.  "He said - I recently thought of a way to not have to permanently sacrifice my notebook paper to write things down but I hadn't thought of it then, I won't have the exact words - but he said that if he weren't in a hallucination he would want to convey that he's very sorry and that if there's anything you can think of you'd like him to do which wouldn't in the case of a hallucination help the Enemy he'll do it."

              2016-04-28 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    






              2016-04-28 18:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She sighs.  "If you don't want me to pass on things like that I don't have to."

              2016-04-28 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I'd prefer you tell me everything he says. I just - don't know how to react to that. It's a manipulation on so many levels I don't even know how to think about it. On the one level there's that he thinks he's talking to Moringotto. That's what he wants Moringotto to think he'd say to me, it might not be what he'd really say to me. On another level, it's not certain that whatever he'd say to me would be true. He lied - and lied very very well - when it mattered and he cannot possibly imagine I'll take whatever he says at face value from now on. And then there's - what do I want from him? I don't want anything from him. I want things for him. I want him to be happy and to know that he's safe. I - I'm not even sure I'd want a sincere apology, and I know as a question of fact I wouldn't be able to tell it from an insincere one."

              2016-04-28 18:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki writes this down as he says it.  "...He suspects I won't be able to convincingly fake you, at least not indefinitely.  Do you want me to relay that exactly, or - not?"

              2016-04-28 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does...does he want to meet me? So you'd slip up sooner?"

              2016-04-28 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "He doesn't want to display interesting-to-the-Enemy reactions to people he knows and has said he'll go completely catatonic if any such person shows up and won't go away.  I won't relay this if he doesn't want me to, either.  But I want to know if I have your permission."  Transcribe transcribe.

              2016-04-28 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Yes, of course, whatever you like. ...I think the Enemy must be planning to attempt to impersonate someone. Maybe Maitimo, maybe someone else, but why on earth else would they be seeking information in that vein? We should probably be careful, except I'm not sure how one goes about being careful that your relatives might actually be Maiar playing them."

              2016-04-28 18:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I don't know either.  I suppose I'll keep a lookout for any of my magic suddenly being difficult; I have to concentrate to oppose the light in Doriath at all.  I don't know any other signs besides acting out of character and I haven't been here long enough to know anyone in all their moods."

              2016-04-28 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll suggest to my father that we warn people to notice out of character behavior among their friends and relatives, and talk to us discretely about it." He lifts another stack of wood and starts walking. "Have you told Maitimo's family?"

              2016-04-28 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Not yet.  I'm going to him first and I'll discuss what to tell them with him; I'm due at their camp tomorrow."

              2016-04-28 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "You're being very patient with this. The wellbeing of one Feanorian can't possibly rank among your current priorities."

              2016-04-28 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Well, I'd like to hand him off but he's not very handoffable.  I do not anticipate sticking with the regular visits indefinitely; he doesn't even like my company - I'm just looking for some solution that's more sustainable."

              2016-04-28 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It surprises me that he doesn't like your company." He starts digging a hole. "Thank you, anyway."

              2016-04-28 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "He thinks I'm an implausible malicious hallucination," she shrugs.  "I wouldn't enjoy my company either.  You're welcome.  Where's Artanis?"

              2016-04-28 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He turns around and points across the valley. "There - oh, you can't see - third house from the river, she's sitting out front."

              2016-04-28 19:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you."

Loki compresses her transcription into her notebook and heads for Artanis.

              2016-04-28 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello. How quickly do you travel? I went climbing to look for Doriath, and I can see a couple hundred miles in every direction and I can't see it."

              2016-04-28 19:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Hundred miles an hour.  Also it's designed to be really hard to look at."

              2016-04-28 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Clever. We were half-expecting they'd all be dead by the time we made it, you know."

              2016-04-28 19:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Doriath is safe, and beautiful, and you and your brothers are invited there but might want to have a speech prepared because Elu's displeased about Alqualondë and I didn't know enough to disclaim your involvement."

              2016-04-28 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He knows?" Several different emotions rush across her face.

              2016-04-28 19:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "He knows some.  I don't have recreational conversations with him and he hasn't exhibited particularly penetrating curiosity about the details.  If you can say you didn't kill anyone I imagine he'll be delighted and invite you to live there forever."

              2016-04-28 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I killed them," she says, gesturing rather viciously in the direction of Mithrim, "in defense of his and my family. You think that'll be an issue?"

              2016-04-28 19:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I wouldn't recommend sounding proud of it if you want to stay very long.  His worldview is not one of nuance and extenuating circumstance."

              2016-04-28 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not nuanced. Fëanor and his people attacked my people, unprovoked; we defended ourselves. There's no equivalence."

              2016-04-28 19:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It's not me you have to convince.  And my impression of Elu's likely opinion is as I've said.  Lúthien you can probably rant to a bit, separately, she's more, mm, grounded.  And very excited to meet the four of you."  Loki presents an osanwë memory of Lúthien expressing this.

              2016-04-28 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles. "Cool. You can, uh, likewise communicate excitement. We'll head down there in a few months, probably, so we don't keep Elwë waiting. Is that okay with you?" That last is not directed at Loki, though it's said at the same volume. 

"Yes," someone says from inside the tent, "I'm very much looking forward to it."

"My brothers weren't involved on either side," Artanis says, "so Elwë may have fewer reservations."

              2016-04-28 19:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You could consider letting them do the talking, then," says Loki.  And she writes the proposed schedule in her notebook.

              2016-04-28 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I heard you rescued Maitimo."

              2016-04-28 19:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well.  Physically."

              2016-04-28 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have you considered that you now have quite a lot of leverage with his family?"

              2016-04-28 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yes.  However, I am not evil."

              2016-04-28 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's a strong word."

              2016-04-28 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Maybe you have managed to think of a perfectly innocuous way for me to go to people who have never - to me - been anything other than charming and helpful, mention that I know where their missing family member is, and, what, hold that information hostage?  Offer it in trade?  Do you think they're going to forget a horse you very much want back when the orcs are capable of horse-delivery and you have an address for them to deliver to and you want me to use it to make sure of that because the last time I exchanged the well-being of their family for something it wasn't good enough?  What could you possibly mean?"

              2016-04-28 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, you feel obliged to be friendly with murderers if they're nice to you personally? What I mean is that we need some semblance of a united command to have any chance of winning this war, we can't all just hope you'll pull the magic to win it out of your pocket in time. Elwë doesn't look inclined or suitable to step up and be that lead. Nolofinwë's qualified, but I think the current Fëanorian policy on collaborating against our shared enemy is "pretend as much as possible that they don't exist and we didn't do anything'. I don't know if the non-Doriath Iathrim have someone who could do it. But we need someone, and yes, I think it'd be appropriate to tell Feanor that he has to muster something better than "I'll pretend they don't exist' as a strategy for the level of collaboration we will need to win this war."

              2016-04-28 19:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I feel obliged not to throw my weight around to extract things from people who have not, in the entire course of their acquaintance with me, misused that acquaintance.  I am not the sort of person who barges into people's lives and holds their children hostage, and I doubt very much that Fëanor's resentful and temporary compliance is worth more than his goodwill, look where that got the Valar.  If you had rescued Maitimo we would be having a different conversation, I suppose, but you didn't.  I rescued him because I wanted him to be rescued.  I didn't even know who he was.  He is not yet rescued enough to suit me and so I'm going to keep working on that.  If someone who loves you ever does something unconscionable and then you are captured by the Enemy you may rely on me to do the same."

              2016-04-28 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maitimo is not merely guilty by association."

              2016-04-28 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "So I've heard.  But I also haven't heard him express a wish that an entire campful of people with only the possible exclusion of children all be massacred, so I am not sure if you are innocent merely by lack of opportunity, which excuse I find flimsy if we're talking about what people deserve.  I don't care.  People do not exist to be hostages for their families' cooperation."

              2016-04-28 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If his father gave an order like that, he'd follow it. Don't kid yourself."

              2016-04-28 19:55

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Fëanor's rather snugly oathbound to be harmless outside a few narrow circumstances, so I don't plan to spend much time worrying about that."

              2016-04-28 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I hope you're right. Did you get dinner? There are wild turkeys here."

              2016-04-28 20:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I haven't yet.  Maybe I'll go bag a turkey."

              2016-04-28 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you're that hungry, sure. We have some left over, too."

              2016-04-28 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I could eat half a turkey.  And I don't know what Maitimo's been able to find."

              2016-04-28 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, right." She presses her lips together. "Happy hunting."

              2016-04-28 20:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thank you."

And Loki goes looking for turkeys.

              2016-04-28 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The very large Nolofinwëan host has clearly picked over the area near their camp. If she goes bird she can get much farther, though, and there are in fact wild turkeys. There's also Irissë, who's collected ten or so.

              2016-04-28 20:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki goes bird, why not, nobody's going to think it's cheating.  Spears turkey.  Rendezvouses with Irissë.  "Good evening."

              2016-04-28 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Isn't it? I'm useful! As something more than physical body heat and shitty emotional support. The ice was not my fortë. How's Maitimo?"

              2016-04-28 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Not dangling from a cliff.  I'll probably start teaching him to fly tomorrow morning."

              2016-04-28 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good," she says. "Well, it would possibly not be good if he could transform at will, but as long as you control it -"

              2016-04-28 20:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I mean, he could fly away and never let me find him again, but yeah, I'll have to turn him to and fro.  He thinks it would be costly for the Enemy to simulate an entire continent."

              2016-04-28 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "Mmhm, Are you picking his brain about the enemy's capabilities as they pertain to things other than super-unconventional interrogation? It would be good for us to know, and there's no reason he should hesitate to tell you."

              2016-04-28 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Good point.  Any suggestions for what I should ask?"

              2016-04-28 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How many prisoners, how they're held, how long they're typically kept alive, why do all the rescue attempts fail, how many soldiers, what would you face if you went into Angband, how directly involved is Moringotto..."

              2016-04-28 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Notes, notes.  "Apparently someone called Thauron was handling his mind control for a while; he thinks I'm somebody else now."

              2016-04-28 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shrugs. "Not known to me - oh, wait." And she bursts into giggles. "Maitimo."

              2016-04-28 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"What?"

              2016-04-28 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "it's not really very funny. Ah, Quenya shifts over time, as the habits of the speakers change. Fëanor's mother was named Miriel Serindë, except at the time we had an additional phoneme - I can't even pronounce it - what's Elwë's full name, do you happen to remember?"

              2016-04-28 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Elwë Thingol?  What, could you not pronounce my sister's name either?  Thor?"

              2016-04-28 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't have a voiced 'th' in the language. I can approximate it pretty well - it's near 'z' and I don't think about it much, and actually your translation spell might be helping smooth over my accent. Anyway, Fëanor's mother preferred to be called Miriel Therindë, and disliked the sound change. Finwë spoke in her fashion, until he remarried, and then switched to 's', as did his second wife - she was of the Vanyar, and they didn't have the sound change, but she said she wanted to adopt it as a symbol of her adoption of the Noldor.

Fëanor took it personally. He founded a linguistics guild and campaigned rather obsessively to preserve the 'th' phoneme. Thus his children will tell you that the local language is Thindarin, not Sindarin, that Elwë is Thindicollo not Sindicollo, and Maitimo will tell you Thauron when the Maia in question is known everywhere else - and he is very well known - as Sauron."

              2016-04-28 20:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Oh, I see."

              2016-04-28 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It used to be Mairon. He was a Maia of Aulë. Very talented one."

              2016-04-28 20:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Aulë's the one who created the Dwarves, if I recall right."

              2016-04-28 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, who told you that story? Fëanor hates it and I can't imagine him sharing it."

              2016-04-28 20:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Lúthien.  It's not an especially pleasant story."

              2016-04-28 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. 


I laughed, earlier, because I can imagine Sauron introducing himself to Maitimo as such and Maitimo never once calling him that. If that's what - he's going to be all right. I don't know how or how long, but that means he'll be all right."

              2016-04-28 20:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    (notetaking, notetaking) "Maitimo isn't convinced I can do a convincing impression of people he knows.  If he wants it can I share my transcription of this conversation with him?"

              2016-04-28 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, for sure. Thank you. For trying to help."

              2016-04-28 20:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You're welcome."

And Loki goes and dresses her bird and puts it over a fire and while it cooks she finds Nolofinwë and passes on Lúthien's guess about Elu's interest in his fealty as neutrally as she can manage.

              2016-04-28 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. I would certainly need to meet him, and it sounds like he's not particularly open to that. My inclination is no. Having all of Beleriand united behind a single King is exactly as good as that King himself. I labored for a very long time under the impression it was better to be unified behind a flawed man than divided between him and someone else, and I consider my commitment to that approach at least partially responsible for the massacre at Alqualondë. 

I'm open to your thoughts, though."

              2016-04-28 20:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I can see arguments for either response, although I can tell him that you'd like to meet and discuss it in case he'll make an exception for you as he did for Olwë's grandchildren.  I have little impression of how he handles people outside the borders of his wife's protections.  Within them it seems safe and pleasant compared to anywhere else you could be; but that wasn't what Lúthien guessed he'd offer, and the tradeoffs are different and less appealing."

              2016-04-28 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're here to take down the Enemy. I wholly expect that the local population would rightly resent us if we just asked to join their settlements; we could have remained in Valinor, were it our desire to live in peace while others suffered, and not been a strain on the resources of their people. My concern isn't that I get nothing in return, my concern is whether he'd give sensible orders."

              2016-04-28 21:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm not sure how many he gives or what they typically are.  I'm going to ask Círdan probably sometime this week about settling orcs near his city; maybe he'll have a useful perspective on the matter."  She writes that down.

              2016-04-28 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm concerned also that, while he regards himself as King of the whole continent, the local communities don't seem to regard him as their King and might not be pleased if we aligned ourselves with him. That we can look into while you're absent. We are only just beginning to interact with them, and have yet to talk politics."

              2016-04-28 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yeah, I'm a little unclear on the extent to which his sovereignty outside the borders may be a figment of his imagination."

              2016-04-28 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not sure that isn't what rule always is."

              2016-04-28 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Shrug.  "So far his only attempts to have sovereignty over me were conditions over my visits I was willing enough to agree to and permission to do things.  Hopefully this will continue."

              2016-04-28 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father spoke at length of Elwë."

              2016-04-28 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh?"

              2016-04-28 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We never knew how and why he'd vanished."

              2016-04-28 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "He was staring at his wife-to-be for three hundred years while a forest grew around them.  But it was mutual so at least they have common interests."

              2016-04-28 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That does answer many questions, but perhaps not in a way that inspires confidence."

              2016-04-28 21:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "No, not really," she acknowledges.

              2016-04-28 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wouldn't generally even consider it, but Artanis isn't wrong that we can't win this war as four or five squabbling factions."

              2016-04-28 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-28 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Has my brother discussed this? Does he think he can do it all himself?"

              2016-04-28 21:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I think his plan is to approximately besiege Angband for three hundred years - which is at least more productive than staring at anyone - and meanwhile furiously invent things so that at the end of this time he can kill the Enemy.  My assessment of this plan depends largely on whether I assume the Enemy makes orcs because he likes being gratuitously horrible or because it is practical for him to maintain an army of orcs.  If it's the former a genius advance of some kind is honestly more likely to help than a lot of people with ordinary weapons."

              2016-04-28 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't follow."

              2016-04-28 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "If the orcs are around because he needs orcs - because a large group of individual humanoid creatures running around stabbing things is the best way for him to accomplish his goals - then it is reasonable to assume that opposing him with your own large group of individual humanoid creatures capable of stabbing things is a viable strategy.  If he's just making orcs to be cruel because he's a sadistic bastard?  If he doesn't need them, if they're his hobby?  Then you need to hold out for the other Valar to suddenly become responsible and competent, or for Fëanor or somebody to invent something, or for me to get help from another realm."

              2016-04-28 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think he needs orcs. We knew him quite well in Valinor and I don't 'think he has any capabilities that would suggest he need not even bother with armies. He's been defeated in battle before, and didn't break out any capabilities vastly beyond the ones he's displaying."

              2016-04-28 21:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yes, about that, why did the Valar let him go?  I heard in Doriath that they had him imprisoned for a while."

              2016-04-28 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "After the three Ages were up he prostrated himself at Manwë's feet and said that he was anguished with grief and guilt over what he'd done, and he would contently live out the Ages as the humblest creature in Valinor if only this would permit him the opportunity to make amends. So Manwë paroled him. And he devotedly set about being kind and helpful to everyone who crossed his path, and Manwë was apparently not watching closely enough to notice the lies he set in motion to divide our family. And once he was discovered he partnered with an abomination from beyond the Void, one unknown to the Valar, to kill the Trees, despoil Valinor, murder my father, steal the Silmarils, and flee."

              2016-04-28 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "What do you know about the abomination?  Anything?  If I could identify it -"

              2016-04-28 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Monstrous spider-like creature about a hundred feet tall, drinks light and exudes impenetrable magical darkness that may have psychological effects or those may just result from the trauma of the situation. We've been calling her Ungoliant. She got more powerful when she killed the Trees, and it looked vaguely like she drank them."

              2016-04-28 21:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I don't recognize the species off the top of my head.  I'll look it up if it's still relevant when I get out of here.  Any relation to the seven-foot spiders in the forests?  By the way, there are seven-foot spiders, in the forests."

              2016-04-28 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That is news to me. Thank you. I would expect them to be related. Maybe she had children."

              2016-04-28 21:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "There are supposed to be a lot of them.  I hope they don't all get to be a hundred feet, that would be rather miserable."

              2016-04-28 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We might actually want to tackle that first. It sounds like more of an unknown quantity than the Enemy, and possibly expands its capabilities faster."

              2016-04-28 21:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'll ask more about the spiders and maybe go have a look at some next time I'm in that part of the world."  Notes.  She's color-coding, now.  "Is Ungoliant herself still a factor, do you know?"

              2016-04-28 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We would notice, I think. Though it might be worth asking Maitimo."

              2016-04-28 21:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'll add that to the list."  She does.  "Speaking of Maitimo, he's not sure I could do a convincing rendition of people he knows, may I share with him my transcript of this conversation?"

              2016-04-28 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did you tell him that you intended to do that?"

              2016-04-28 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm going to ask him before I actually tell him anything you said, but since it would be a hassle to ask him first and then you..."

              2016-04-28 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That misunderstands the nature of my concern. The nature of my concern is that if Maitimo gets better, or is pretending to be more disconnected from reality than he really is, or expects he can continue pretending to be unwell in exchange for detailed information about important strategic discussions, then he will appreciate these transcripts for more than the ways they're suggestive of our personalities. He is not an honest person."

              2016-04-28 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I did not tell him I was going to bring him transcripts because at the time I hadn't thought of a way to keep them without being prohibitively wasteful of paper.  But I can leave yours out."

              2016-04-28 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Use your judgment; if you think it will help him, I am happy to have it be among the tools at your disposal."

              2016-04-28 21:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you."

              2016-04-28 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. It sounds like you've been working very very hard on several different fronts."

              2016-04-28 22:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I find it very fulfilling, actually."

              2016-04-28 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm glad. Is there anything you need from us? Other than for me to speak to Artanis about establishing some common ground, which has been on my list of priorities for a while?"

              2016-04-28 22:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She checks her notes, exploding them out from her notebook and arraying incomprehensible Asgardian symbols in the air.  "Unless I've forgotten something from before I could start writing things down again, that's it, I'll just be having dinner and flying to Maitimo overnight."

              2016-04-28 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is there anything you expect it would be useful for him to hear?"

              2016-04-28 22:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If I knew I'd tell you."

              2016-04-28 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There have to be some people in my brother's host who aren't well-known to my nephew but would keep him company."

              2016-04-28 22:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Maybe.  I'll suggest that.  I'm not completely clear on how close-knit the communities are."

              2016-04-28 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maitimo knew everybody and was known to everybody. But even in Valinor one can't have tens of thousands of close friends, and there'd certainly be people who hadn't met him save formally."

              2016-04-28 22:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-04-28 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd offer some of my people, who he'd be less likely to know, but I'm not sure there'd be volunteers. My brother and his children burned their bridges rather thoroughly."

              2016-04-28 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I understand.  I appreciate the sentiment very much."

              2016-04-28 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Communicate my regards to my brother by neglecting to mention we talked at all, he'll appreciate it. And enjoy dinner. We're very pleased to have abundant food again."

              2016-04-28 22:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you."

And she goes and eats half her turkey, and then scoops up the rest and takes to the air.

              2016-04-28 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's dark by now.

              2016-04-28 22:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Of course it is.

Illusions tucked under her feathers and aimed at the general vicinity of where she last saw Maitimo, Loki sleeps.

              2016-04-28 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a very pretty sunrise.

              2016-04-28 22:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Lovely.

She finds the right plains and dismisses his invisibility.

              2016-04-28 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is at precisely the location where she left him.

              2016-04-28 22:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Oh, that's convenient," she says, landing nearby.  "How are you?  Within the scope of how well you could be expected to be, I mean."

              2016-04-28 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My compliance is convenient? You are welcome."

              2016-04-28 22:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Not having to look for you very long was convenient.  I brought you half a turkey and a knife," she says, handing him both of them.

              2016-04-28 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes the knife. "I'm not eating. Thank you for the thought, though."

              2016-04-28 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "All right, breakfast for me, I guess."  She makes pretty short work of the half-turkey.  "After I leave here I'm going to visit your family.  I haven't seen them since I rescued you and while I have not been convinced that they shouldn't know I did that, I'm not certain it would be the best thing if they knew how to find you."

              2016-04-28 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would prefer not to hallucinate a family reunion, no."

              2016-04-28 22:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I know, I know.  And nor am I going to hold your location hostage to get anything out of them, which someone suggested.  The question is whether if they try to convince me they won't chase you down, I should believe them."

              2016-04-28 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He half-smiles. "I'm not going to answer questions about my family's expected behavior, except because it is already obvious to observe you wouldn't get anything out of them. You must know that by now: they did not, after all, attempt to rescue me, or make any concessions when I was in Enemy hands. If I had been released and was in someone else's hands, and that person attempted to extort my family, they would be ignored."

              2016-04-28 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm not saying, 'should I extort them'.  I am not going to extort them.  I'm saying, if they tell me, 'okay, we get it, he's not receiving visitors, we won't go visit him', can I tell them where you are."

              2016-04-28 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "No comment. Would you like to discuss something other than how my relatives would be expected to react to various situations? I'm much more forthcoming on literally any topic that isn't that one."

              2016-04-28 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Irissë recommended I quiz you on various Enemy capabilities," Loki says, flipping through her notebook.  "I transcribed several entire conversations including that one, actually, and have two and a half permissions to share them with you, if you want exact words from her, Findekáno, or Nolofinwë; or I could paraphrase; or I suppose I could run it through forty instances of translation and hope it comes out really mangled by the time it's in Quenya again, Allspeak's very good but it's not that good..."

              2016-04-28 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please read your transcriptions."

              2016-04-28 23:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Read them yourself."  She pulls out the Irissë one, floats it in the air for him.

              2016-04-28 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reads it, expressionless and very nearly motionless. "Thank you. Moringotto is directly involved in the running of Angband, though most of his work happened outside my hearing because there is some kind of magic at work that dulls Elven senses, possibly placed specifically on prisoners or possibly ambient. There are several hundred prisoners; the average lifespan may actually be as long as two decades, because we are resilient and difficult to accidentally kill and you only rarely execute prisoners. All rescue attempts fail because the area has a lot of orcs, prisoners are never held in a way that would make it possible to just cut them free and when they are transported there are usually Maiar present. You allowed 'escapes' sometimes to encourage future rescue attempts, but you stopped that once it became clear my family wouldn't be baited into it. I think there are around 400,000 orcs, but this is a rough estimate based on the percentage of orcs I encountered in one context who I'd see again later and could be off by an order of magnitude in either direction if I failed to understand your assignment rotation. Balrogs explode when they die and kill everything within about ten meters.  Moringotto wears the Silmarils on his brow, even though they constantly burn him."

              2016-04-28 23:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki writes all this down.  "Exploding Balrogs, damned inconvenient, I don't habitually carry anything that far-ranged, hate managing ammunition...  Thor'd be better suited...  Thank you.  Although I'd be obliged if you'd talk about the Enemy in the third person."  She tucks the transcription into her notebook.  "Done with the Irissë conversation?  Should I keep it, are you likely to want to read it again - or erase it?"

              2016-04-28 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am unlikely to desire to read it again."

              2016-04-28 23:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki dismisses it.  "Nolofinwë had some reservations about strategically informing you in any way because he still thinks you're generally untrustworthy, but I know better and he said I could show his transcript too on my recognizance.  You want his next or Findekáno's?"

              2016-04-28 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...what do you mean 'I know better?' I told them the ships would come back, and the ships did not. I would like to read his, though."

              2016-04-28 23:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Out comes Nolofinwë's transcript.  "I mean, one of your brothers, I've forgotten which but could probably figure it out by process of elimination if you really want to know, told me that you didn't participate in setting the boats on fire.  Honestly, not even those fucking oaths you people have keep tormenting you if you simply do not happen to succeed at a thing.  As I understand them, I suppose I could have misunderstood them."

              2016-04-28 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They do not. But if someone is concerned with my reliability, results are more important than symbolic acts of protest, and in any event I cannot tell them that I didn't do it." He reads impassively. "Thank you."

              2016-04-28 23:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Can I tell them you didn't do it?  I've been holding my tongue on your brother's recommendation but I keep having to say things like 'so I've heard'."

              2016-04-29 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. My brother recommended correctly. You purport to be from a society with a King and Queen; would it be to your advantage to make it publicly known among your family's enemies that you openly disobeyed your mother on something important?"

              2016-04-29 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...I'm pretty sure I did in fact tell you the story of my life.  Did I forget that part?"

              2016-04-29 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You told me the backstory you developed for this bizarre character to patch over the parts of the hallucination you haven't been able to make plausible, yes. That is how I identified that it was your mother who you'd be relevantly disobeying."

              2016-04-29 00:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "So, the reason I am not at home is because she temporarily exiled me to think over how dreadful it was that I healed my father when assassins shot at him, did I mention that?  I mean, I didn't bandy it about in public beforehand but that was mostly because I wanted to preserve my various opportunities and maybe be queen one day myself, not because a princess in violation of her gender role would have strengthened the frost giants or something.  Anyway, I can't think it's that much better for whatever reputation you're trying to preserve to have everyone think you play fast and loose with the truth."

              2016-04-29 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This touches too closely on things I can't tell you. My answer is no."

              2016-04-29 00:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Can I swear Findekáno to secrecy and tell him?  He's - well."  She pulls the transcript.

              2016-04-29 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reads it impassively, again. "I do not dislike your company."

              2016-04-29 00:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Could've fooled me."

              2016-04-29 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think it's advantageous for Findekáno to trust me. People will expect him to be biased in that direction, and if he tries  to act in any meaningful strategic respect on the assumption I'm trustworthy, they'll stop him and he will lose credibility. And he'll be pointlessly unhappy."

              2016-04-29 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "What, do you think he's happy now?  You're in approximately untreatable psychological torment and even thinking you burned the boats with the others he still - whatever it is the two of you are to each other -" handwave, "and the only thing he can do for you is give you a knife so you can kill yourself if you have to, and he can't even bring it to you himself, and you think it is somehow better for him to be going through all this while thinking it's stupid and disloyal and hypocritical of him to do so?"

              2016-04-29 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I don't." He sighs. "You realize that everything you just described is disturbing, not virtuous? It is not healthy for Findekáno or conducive to his goals for him to be miserable with devotion to someone who betrayed him. It is wrong to take advantage of that kind of personal weakness. I don't know how to avoid doing it, but I should be trying to."

              2016-04-29 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I didn't say it was virtuous, but I like Findekáno and I would like him to be less conflicted as long as he is in fact mistaken about the principal source of his conflict.  Look, I think it's pretty likely he can avoid making any strategic decisions that hinge on your trustworthiness, especially since here you are, not issuing any pronouncements that he has to decide whether to believe or not!  If he has a weird look on his face when third parties disparage your character I think everybody already knows what to attribute that to!  And the weakness in question is not having been mistaken in the first place when he decided to trust you, and having difficult-to-revoke trust - qualities which go very well together until someone decides to lie about the actions of the trusted person."

              2016-04-29 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He might not believe you. If you tell him in confidence that I said I didn't burn the ships, he might reasonably conclude that I am trying to rearrange the political situation in my favor. That is the sort of lie I would tell, if I were in fact a liar in the first place."

              2016-04-29 00:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I suppose that's possible.  I mean, I can tell him your brother said it first, but your brother wouldn't appreciate that.  Nor confirm it, though I can't see Findekáno going to ask him."  She shakes her head.  "If I find myself at a point where I think he would believe me?"

              2016-04-29 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was still my fault. Don't tell him I said that it wasn't my fault, or that I didn't betray him. You may tell him if you think the situation warrants it that I said I did not take part in it." He pauses. "Is he well, other than worrying for me?"

              2016-04-29 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Other than that he seems fine."

              2016-04-29 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. I appreciate the degree to which you're making this experience pleasant even when it sacrifices plausibility."

              2016-04-29 00:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Snort.  "You're welcome."

              2016-04-29 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are there additional notes to read, or questions?"

              2016-04-29 00:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Didn't transcribe any other conversations, although if you want to know what else I've been doing with my time I can tell you from memory.  What did you think of the suggestion that someone you don't know that well from your father's host could visit?  It'd be sort of hard to arrange the meeting without letting the person know approximately where you are, but if you want to I can try to think of something."

              2016-04-29 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am sure I will eventually be lonely enough to relent on that, if there's no community of strangers I can live near, but not yet."

              2016-04-29 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Updated estimate on how long it'd take you to be okay on living with converted orcs?"

              2016-04-29 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He flinches. "I could do it."

              2016-04-29 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You don't have to, but if you can get used to the idea - and I think you'll have better luck with them than with any of the Quendi, as an escapee from the Enemy - it'd mean you could live not-alone without me just showing up every few days.  I could try sounding out the Dwarves on it?  They seem to like me, although I don't know how long that will last now I've exhausted my metallurgic memories from home."

              2016-04-29 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd enjoy living with Dwarves. It is possible that with continued exposure living with orcs would stop being extremely stressful, and even if not it'd still be better than what I'll experience once you end this."

              2016-04-29 01:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She writes down to mention the question to Dwarves.  "And I can ask Círdan when I go talk to him if I'm right to be pessimistic about Quendi settlements."  Sigh.  "Anything else before I start teaching you to fly?  Do you still want to learn to fly?"

              2016-04-29 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, I do."

              2016-04-29 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'll demonstrate a little bit, you can have that advantage over me," and she changes, beginning to fall from about shoulder-height and flying around in tight circles so he can watch.  Then she changes again, and holds out her hand.

              2016-04-29 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This time he takes it.

              2016-04-29 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And he's a bird cupped in her hand, and she lifts him overhead and says, "Ready?"

              2016-04-29 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes.

              2016-04-29 01:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    So she tips him out of her palm.

              2016-04-29 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he falls, of course. Again.

              2016-04-29 01:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It's a soft landing on grass and not from high up.  She scoops him and drops him.

              2016-04-29 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Again. Would I have a better chance from higher?

              2016-04-29 01:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Scoop drop.  "I didn't do it from very high, because I was working alone and can't change into a space I'm not touching, but maybe.  A little inconvenient to retrieve you from the ground if I'm someplace high to drop you, though.  I guess I could throw you?"

              2016-04-29 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sure.

              2016-04-29 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Scoop, toss.  Straight up.

              2016-04-29 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That felt like I was getting a little bit closer.

              2016-04-29 01:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I don't expect you to get this today to the point where I can fling you into the air and then just sort of leave without expecting you to get grounded and stuck, unless being higher up turns out to help a lot, but I can give you a few hours of playing catch.  Then I'm going to go give your family the good news and a sheet of notebook paper and some number of orc treatments and some messages from Doriath."  Fling.

              2016-04-29 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you send osanwë of what flying is supposed to feel like?

              2016-04-29 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Oh right!  I was going to do that, I forgot!  Like so -"  Flight, the feathers twitching in the wind and the adjustments of the wings -

              2016-04-29 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you do that while I try it?

              2016-04-29 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sure."

Toss, osanwë.

              2016-04-29 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This time he sort of glides to the ground.  Did that look different?

              2016-04-29 02:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Yep!  Wow, this will speed things way up if I need to teach orcs to fly to get them wherever I wind up putting them.  Even if orcs don't have their own osanwë and I have to use a Quendi relay.  Maybe you will get this today."  Toss, osanwë.

              2016-04-29 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What happens if I'm injured in this form?

              2016-04-29 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I can fix it.  I invented the healing spells first, I was a little too paranoid to then go on to invent a shapeshifting spell that made them not work.  If you are injured and I am not around then you have a problem - well, unless your general control over your body extends to the body of a bird you happen to be, maybe it'll work, I didn't check the interaction in advance never having heard of your species before."

              2016-04-29 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And I don't know what ideal functioning of a bird body is, and wouldn't necessarily know how to restore it even given the ability to direct command all my systems, which I do think I still have."

              2016-04-29 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I remember some of it, I had to research swifts a lot to complete the spell, but I don't know what kind of detail you need or what injury you're imagining.  You're a healthy bird now, if you can just memorize what-all's going on at the moment...?"

              2016-04-29 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, thank you, I'm trying. But I am a healthy non-flying bird, and I expect that bird circulation and heart rate and feather positioning are quite different when a bird is flying.

              2016-04-29 02:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "For this sort of bird I'm not sure it would even bother to have a different mode.  They launch out of the nest and then don't land.  For years.  Until it's time to build their own nest.  But you may be right.  Still, I'm not planning to leave you unattended and shaped like a bird until you have got the hang of flying, so it shouldn't be urgent until you have a good model."

              2016-04-29 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Again?

              2016-04-29 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Fling.  (Fling.  Fling.  Fling.)

              2016-04-29 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eventually he manages to flap/glide several yards before landing.

              2016-04-29 02:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "Nice!" says Loki.  "Do you think you'd have it down in another hour or should we pick up another day?"

              2016-04-29 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I'll master it today if you desire to continue.

              2016-04-29 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Okay."  Fling.

              2016-04-29 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can I traverse the continent and back? Find Cuivienen?

              2016-04-29 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Once you're good at flying you'll be able to do a hundred miles an hour.  While awake; I recommend slowing way down to sleep, but you don't need to sleep as much as I do.  This is the current state of my map of the continent, Cuivienen not marked -"  She pulls a copy off her, expands, sharpens.  "With yea far being a hundred miles, ish."  She appears a blue line.  "So yes, if you don't keep stopping and doing things like me or stop to take in the scenery in any detail, you should be able to cross the whole thing in the time it'll take me to be making a scheduled visit to your family again."

              2016-04-29 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Please drop me again.

              2016-04-29 02:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Fling.

              2016-04-29 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sends osanwë back; it's a sort of odd parallel-sensory-experience, what he's doing alongside what she sent him.  There are a number of differences. Can you identify which are probably relevant?

              2016-04-29 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Uh, hmm...  Okay, I'll fling you again and I'll fly at the same time and we can back-and-forth a bit, may help that we'll be in the same atmospheric condition..."  Scoop, fling, change fly send.

              2016-04-29 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, delightedly. He fell even faster that time, but probably because it was hard to both listen and fly.  Can you do that one more time, please?

              2016-04-29 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "Sure."  Change fling change fly send -

              2016-04-29 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stays in the air. 

He is not going anywhere, and he attempts to circle, does so crookedly, and immediately crashes, but he definitely spent a few seconds flying. 

 Did you see that??

              2016-04-29 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Yes!  Congratulations!"

              2016-04-29 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Again, please?

              2016-04-29 02:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She repeats the procedure again, again, again -

              2016-04-29 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is swooping giddily around the sky.  I can turn left but not right. I'm not sure how much of a problem that actually is.  Are  you going to get into trouble for using all this effort, or are large landscapes not costly after all?

              2016-04-29 02:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She snorts.  "I'm sure simulating a whole continent at the level of resolution a Quendi needs for it to look right would be ridiculously expensive on the hardware I'd be able to dig up at home.  Probably easier to do with something offworld but Asgard just doesn't have the demand for it.  I have no idea if mind control runs on the same rules."  She makes a right turn, sends along the feel of it.

              2016-04-29 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He crashes.  I think I know what I'm doing wrong.

              2016-04-29 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She goes to ground beside him to launch him again.  "Oh?"

              2016-04-29 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sends a thought along in response. Launches, gains some altitude, turns right.  Explain 'hardware' to me.

              2016-04-29 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She flies and sends feedback.  "For silly aesthetic reasons Asgard doesn't use most of the advanced technology we've figured out or picked up from other races, but if you start with something that can do extremely simple math -"  Basic circuit.  "And put a lot of them all together, you can get it to do more complicated math.  And you can perch all kinds of things on math.  Calculators and text are simplest, but you can do pictures, moving ones like my illusions if you like, simulate physics.  There are certainly computers in the wide multiverse that, hooked up to the right doodads, could convince you of a whole continent; but I don't have any and more importantly the Enemy doesn't have any.  I don't know where he did get Ungoliant from but apparently it wasn't a very tech-heavy place."

              2016-04-29 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Beyond the Void.

              2016-04-29 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Which sounds to me a lot like 'from another planet' but I don't remember ever reading about a planet with giant light-eating spiders, and I can't look it up till I can get home."  Flash of the library like she showed Lúthien.

              2016-04-29 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Longing.  The one back home was not as big but given three more centuries it would have been. Father spent most of his personal resources on scribes, there was a law that if you wrote a book the royal libraries got to copy it.

              2016-04-29 03:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm going to give him a sheet of my notebook now I have my trick with sticking illusions to myself and don't have to conserve the paper.  Maybe he'll be able to reverse-engineer whatever it's treated with so it lasts.

              2016-04-29 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts considering the problem and then stops, in case somehow Moringotto can rip the answer out of his head.  I will be relieved when I wake up, but I think I'll also find it extremely painful. Was that your goal?

              2016-04-29 03:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And here I thought we were having fun flying around.  Well, at least I'll be able to tell Findekáno that you were happy for about thirty seconds.

              2016-04-29 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There really isn't any evidence that would convince me. You realize this is at least the tenth time, assuming no one has meddled with my memory, and that I am reasonably sure they have?

              2016-04-29 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That too?  This realm is just full of fun facts.  Giant spiders and memory tampering and Valar.  Look, if he can do that, what makes you think he didn't construct you an actual hallucination-person?  I could be built from the ground up on some hapless substrate to think I'm exactly who I say I am.  It'd make me seem more consistent and everything.  I don't think that happened, but you don't know it hasn't, do you?

              2016-04-29 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Valar can't create thinking life. It's their one known inability.

              2016-04-29 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Maybe Eru had one of his moments of being a halfway functional deity and pitied me like I was a Dwarf because all I wanted to do was fly around this hallucination being really helpful.

              2016-04-29 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maybe you're a servant of the Enemy who gave your word in the heady optimism of youth and now wishes you hadn't and makes your mind games very pleasant. Why do you care what I think of you?

              2016-04-29 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Because I know you're real, and you haven't descended to the level of my estimation where that stops mattering.

              2016-04-29 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Amusement.  How does one do that?

              2016-04-29 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, distinguish two senses of 'care what someone thinks of me', here - I might wind up having to care what Mandos thinks of me if it turns out I've acquired the right or possibly wrong kind of soul in my travels and find myself trapped in his Hall until he likes how my mind's shaped.  But the way I understand him to operate is so fundamentally abhorrent that I would not approve of myself one iota more if he turned out to think I was great for some reason, nor one iota less if he finds me as disagreeable as I'd expect him to.  And if he had no power over me I wouldn't care in either way.  Meanwhile, you have no power over me except to be annoying insofar as I care to spend time on you, which I can stop doing at will; but you are not an abhorrent person at all, just self-flagellating and through no fault of your own trapped in the belief that I'm fictional.

              2016-04-29 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And a Kinslayer. Only once over, which you seem to think is of great moral import - or is it that I didn't lie?

I could probably be induced to pretend that I think you are real. Seems a dishonest way to interact, but if you'll tell me the endpoint, or who you really are, I promise never to mention it or act as if I doubt you again.

              2016-04-29 03:27

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I do not assign the enormous import to lethal combat that all you people do.  I was brought up in a warrior culture and I was lucky in what engagements happened to occur during my sufficiently-adult-hood, that when I killed frost giants I'd never met I could tell myself I was postponing confronting my mother about it only because in so killing I could protect Midgardians I'd also never met.  And those frost giants are gone.  I didn't even count them, I don't know how many of them had hobbies or families, I don't know if frost giants draft their soldiers or if every one was a volunteer, it was a war and I hadn't gotten myself off the field and so either those frost giants were going to cease forever to exist as consciousnesses or I was.  And I wouldn't have begged off going to the war if they hadn't been killing the Midgardians, either.  If they'd merely been penning them up in one place, and wouldn't let them leave...  I mean, I don't know that you exhausted all your options, but it is not obvious to me that there's no excuse.  Burning the boats is far less excusable but you didn't do that.

I don't want you to pretend to think I'm real when you don't, but that doesn't mean you have to bring it up at every opportunity.

              2016-04-29 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm worried you might end it the moment you decide I think it's real.

You should talk to my father about the boats. It was a terrible mistake but - less excusable than Alqualondë is a very strong claim. He thought they'd be stuck for a few decades while they learned how to build ocean-going boats, he did not expect them to undertake a death march. ...And, actually, I don't know if they did. I only have your word for it.

              2016-04-29 03:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    They did; the Valar kicked them out.  At least some of them would have gotten across even without me bopping everybody on the nose and getting them to 'not starving, not frostbitten'.  What in the world would the point be of a hallucination that ends as soon as you buy into it?

              2016-04-29 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Toying with me, as I said. He's done worse for less reason. Do that three times and then really let me go, they've done that to some people. Less politically valuable people, usually, but perhaps the situation has changed and I'm no longer politically valuable at all. 

 It's not that I doubt Findekáno could cross the Ice and survive it, it's that he wouldn't risk the lives of his people. The Valar kicked them out? After they had no way to leave?? Did they say how?  Does my father know that that happened, or just that they crossed?

              2016-04-29 03:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Your father doesn't want to talk to or about them at all, or acknowledge they exist; your brothers will say 'our cousins', but he insists on 'my father's children by his second wife' and I started shortening that to 'the inconveniently phrased' because it's too long.  So I don't know what he knows.  I wasn't taking notes when I heard all of this - I think there was technically an option to go fling oneself on the mercy of the Valar?  Because that's something the Valar are really good at and definitely should be trusted to have?  But the host that arrived here didn't do that, obviously.

              2016-04-29 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I do not blame them, and Father wouldn't. But I am telling you, that is not the information he was operating under when I left him, and it is information that he needs to have.

              2016-04-29 03:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She makes a note in the air in front of her as they fly and tucks it under her wing.  I expect I'll wind up with his attention even if I don't solicit it specifically and he's in the middle of something when I land and start talking about you, so I'll mention you said that.

              2016-04-29 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His instinct is to add more. Father doesn't talk about me, does he? He doesn't talk about his mother. He handles grief by not talking. The fact he is not talking about the other host does not suggest he doesn't want to hear about them. It's an aversion to justifying himself, not to questioning the justness of his choices. 

He doesn't say it. If the Enemy can't rip it out of his head the Enemy can't have it. 

 Thank you.

              2016-04-29 03:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.  Should I convey anything else?

              2016-04-29 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I love you. I miss you. I wish I could ever be justified in speaking with you again, but if you think about it you will agree with me. 

              2016-04-29 04:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    The same for your brothers too?

              2016-04-29 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tell Macalaurë that in fact I am not sure the Enemy could imitate his voice, and that if circumstances permit it sometimes I will listen and believe I am alive for a few hours. Tell Tyelcormo that I got to see the whole world before him but I won't get to touch it all first, looks like, unless he's very slow about this nonsense with some Enemy. Swifts can't land. Tell Carnistir that I would never have encouraged him to pick a more practical subject of study if I'd guessed how gifted he'll be for the world we are building. Tell Curufinwë that our father has always been excited for the day that you'll surpass him. Tell Ambarussa that I have noticed every moment of his courage and believe that our family desperately needs it.

And then some impersonator will take the words and speak them and win the trust it will take to destroy them.

 Sure, that's fine,  he thinks quite neutrally.

              2016-04-29 04:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm wondering what I'd pass on to Thor... probably even less than that.  We've never had very much to actually say to each other that wasn't situational... and I wouldn't count on her to think through a situation and come to a reasonable conclusion about it either.

              2016-04-29 04:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    .As you describe it, any enemy taking you prisoner to understand your sister would have a laughable understanding of strategic priorities. There is no conceivable situation, save one that demands specifically and exclusively a lot of lightning strikes, in which you are most useful as an avenue to her. And yet that is exactly the sense in which I most serve my family.

              2016-04-29 04:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, she is the one who's going to be queen, which I think is of some strategic importance, but I'm flattered anyway, says Loki.

              2016-04-29 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was once in line to rule the Noldor. A few thousand years can change a great deal.

              2016-04-29 04:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Being in line for a thing is a little more urgent when the only person around who even hopes to live forever hasn't gotten around to telling anybody about that yet.  It would probably take more time than Odin's got left for her to favor me over Thor.

              2016-04-29 04:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My instincts cry out to point out that eventual death associated with mortality is the sort of problem I'd expect my father to chew through in a few decades, but it sounds like you're not sure that should be pursued.

              2016-04-29 04:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, if he solves it she wouldn't have the same objections she'd have to taking a spell from my hand.  Actually, I think your father would be very popular on Asgard for a variety of reasons.  But my own planned solution would not sit well for her and anyway I don't want her to reign for all eternity.

              2016-04-29 04:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want my father to reign for all eternity - luckily for me, he doesn't want that either - but I cannot imagine letting his whole self be annihilated, were the only problem his stubbornness and aversion to being indebted to people. But then again, he's never even possibly  tried to kill me.

              2016-04-29 04:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Your father's a lot more likable than my mother and I can much more easily envision him doing things with his existence that weren't ruling.

              2016-04-29 04:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Some of which are a much better use of his talents. We do our best to free them up.

              2016-04-29 04:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I've noticed the way people scurry around doing that, a little; it's... it's an interesting display of coordination.

              2016-04-29 04:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wouldn't be able to do that anymore, even if I could go home. It works exactly to the degree that he trusts us completely, and I ended up rather mangling that.

              2016-04-29 11:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Because you didn't set anything on fire or because you got captured?

              2016-04-29 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The former, obviously. If he can't trust me because it turns out Moringotto can take someone's head back even years later, he'll engineer a way for us all to bear an acceptable level of risk. If I'm going to disobey his orders whenever I disagree with them - 

The mental impression of someone shaking his head.



For my father, there's significant overhead involved in partnerships with people who only partially share his values. He can sometimes develop a sense that they are or are not trustworthy, or are or are not capable, but he tends to accomplish rather little through delegation to people whose interests only overlap with his up to a point. It constrains him to know that if contingent circumstances change he'll have to completely recalculate who is reliable. I think most people who play the game of politics do that recalculation intuitively, but for him it is entirely explicit and very demanding of his attention. Therefore he delegates more or less exclusively to people who he knows will act wholly on his interests. 

You can imagine, then, that if someone finds their interests mostly aligned with my father's - ninety times out of a hundred, perhaps - they may realize they can best achieve their ends by adopting his, unconditionally, and becoming the sort of person he finds it worthwhile to delegate his goals to. Combat only works if a commander can trust that his people - or hers, I suppose, in your world - will obey orders. You can't win a war knowing that your battalions will only move insofar as their interests overlap with yours in ordering them forward. If you want to win a war, you don't have to believe that your commander is the best of all possible commanders at moving battalions, you just have to notice that he can't function at all if you cannot be relied on to move.

But I didn't burn the ships. It did not help anything at all. Perhaps I should have done it.

              2016-04-29 14:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Huh.  Yes, I'm familiar with the principle - although there are circumstances where people at home are expected to disobey their orders.  Whole code of honor and list of war crimes that you're supposed to adhere to no matter what your commanding officer tells you and a procedure for addressing the illegal order if there's enough time to do anything other than knock her out and turn to the second in command.  And you haven't had time to develop such a thing, I suppose.  Sigh.  I do not one hundred percent share his values, although I've avoided making any of the lack of overlap salient.  Will it help if I can also do the entire calculation explicitly?  I have some of the intuitive sense but I think best in writing so I learned to put it all into words one way or another.

              2016-04-29 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. That sounds like the correct balance. If there's an explicit list and procedure, I expect he'd be fine with having to work within that system - "I will obey you unless you ask me to kill civilians" is very close to precisely as good as "I will obey you". What is the code of honor? What's the procedure?

And I very much doubt he is currently under the impression he can rely on you. If he in fact can't, then it's probably not worth trying to change that.

              2016-04-29 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Well, he can work with me and expect me to show up when I said I would; I suppose I have no idea what he'd be asking of me if I were a more viable delegation target; but I mean, in general, will it help to have the ability to expressly break down what's going on when we find ourselves at odds of whatever kind.  I don't think adapting the actual Asgardian code would be a good idea because it contains things like 'if in dire straits I accept men under my command I will release them without penalty for desertion when the reality of combat overwhelms them unless they are at risk of leaking information to the enemy, in which case I will hold them without requiring combat duty' and things like that.  And there are a lot of explicit exceptions for frost giants, because we really don't like frost giants.  But there's better stuff too.  There are several inter-realm ways of marking a noncombatant healer that we recognize and - unless they're a frost giant - we don't hurt them.  Children who are not frost giants are off-limits, at least if we can tell by looking that they're children and they aren't holding weapons.  It is never acceptable to rape an enemy and you need a very good reason to torture them - I don't remember the exact parameters of 'good reason' because in practice you can always get away with saying you didn't have a good enough reason and the parameters are there for people who are looking for an excuse to go for it.  If you're not immediately under threat you mercy-kill a mortally wounded enemy who doesn't have a designated healer making for them.  The rules about how you remand prisoner custody to other authorities would be really complicated what with 'death' meaning 'going to Mandos, who is a failure as a person', so that would need revision.

              2016-04-29 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     

...the difference between our worlds run much deeper than I realized. 

We would not hesitate to kill orc children and I'm not sure that we should. It'd be difficult to persuade anyone to adopt a code of conduct for warring with Elves because if you're warring with Elves you've thrown honor so far out the window that it's absurd to discuss any code that might still bind you. I do not believe that personally, but am certain it is the reaction you'd get from anyone who was not at Alqualondë.

Has my father ever actually made any request of you? In general his reaction to competent people he doesn't trust is to aid them, insofar as their problems are interesting and either worthwhile or not a costly distraction from a worthwhile one, and not ask their aid or expect it or make plans that in any respect rely on it. 

              2016-04-29 15:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    No, I suppose he hasn't, unless you count capturing orcs alive on the expectation that I'll show up and heal them as making a plan that relies on me.  Orc children - well, pre-oath I'd want to whisk them away to be raised by the converted colony, who are not going to be having any children of their own besides a handful of test cases to see if they're born in pain.  Post-oath I'd want to convert them.  But this is how I handle adult orcs too.  You could have an orc version of the frost giant exception, I suppose.

              2016-04-29 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Given your abilities that makes sense. Absent your abilities I don't think it does. I know were I an orc I would be grateful for a quick death. ...Do frost giants swear your people undying enmity?

              2016-04-29 15:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I'm not sure if they have anything like that going on but if they did it wouldn't be an unbreakable constraint on their will for the rest of their lives.  Apart from Quendi and orcs I don't know of anyone who has that as even an option - I'm not sure about Dwarves, I asked Lúthien and she wasn't sure.

              2016-04-29 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why all the exceptions, then?

              2016-04-29 15:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Asgardians just really don't like frost giants.  Maybe we don't trust them to honor an approximately reciprocal code.  I didn't ask; they don't actually bring juveniles to battle any more than we do and don't use an inter-realm noncombatant healer designation.  Also since I'm a princess it would have been vaguely indecent for me to be under any command other than my mother's or possibly sister's so I had a small squad of people known to me I was commanding, for strike missions, and wasn't on guard against being told to torch a Midgardian village or anything.

              2016-04-29 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would your code have prohibited burning the ships? Would it have obliged us to commit a significant share of our forces to rowing the damned things back over?

              2016-04-29 15:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Depends on your formal status with the Nolofinwëans, whether you interpret them as people you were working with or just some folks.  But 'abandoning a salvageable ally in the stronghold of the enemy' is kind of a big deal.

              2016-04-29 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fervent agreement.  Father would say that they weren't an ally but a unit of ours which deserted. 

              2016-04-29 15:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Well, you don't abandon salvageable deserters to the enemy, either, let alone their families, you haul them back and have them up on charges and they spend the rest of the war under close supervision digging latrines and getting the last pick of rations and then get dishonorably discharged or if they did something really destructive tried and executed.

              2016-04-29 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If they outnumber you, and that is not feasible?

              2016-04-29 15:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    It's awkward to apply to this case anyway, because you weren't organized beforehand with a code with penalties listed for desertion or a command hierarchy that could stand up to a mean look, and you're a colony effort as much as an army.  You could have considered them the Valar's prisoners of war but then we'd have to get into whether the Valar are relevantly honorable in any sense of the word.

              2016-04-29 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     To which the answer is no. Why, can you not break out prisoners of war? 

I, obviously, think it was a grievous wrong and a terrible mistake. But I cannot convince my father of that by arguing they were his people, when they'd made quite a fuss over not regarding themselves as such. I need a different approach.

              2016-04-29 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    You can break out prisoners of war, but it's actually fairly customary - unless we're talking about frost giants - to trade them.  With your own prisoners if you have them, with something else if you don't.  Sometimes only after the war's over.  But this would involve the Valar condescending to not have exactly their way all the time, which is unthinkable.

              2016-04-29 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They would never agree to any kind of concession, no. Anyway, my father thought he was leaving them in neutral ground to build their own damned boats, and I think it'll be - shocking, to him, to realize that he left them to the enemy. It might change his outlook on making amends now. The larger problem is that even if that does change his stance, there are no amends we can make that would rebuild the trust we destroyed, and no real avenue by which we can end up working together. And we may need to, as Nolofinwë said in that conversation you presented to me.

              2016-04-29 15:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I asked once what your cousins wanted and they wanted to - well, Findekáno, while still on the ice, wanted to - receive and then spurn an apology, which doesn't seem very productive either.  Pause.  I wonder if anyone would faint if I told them that Fëanor apologized to me once for using my matronymic alone?  I don't know if they think he's incapable of it generally or just about more important matters.

              2016-04-29 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's incapable of it when he thinks it's being demanded as a show of power over him, and when he thinks it has nothing to do with amending a wrong and everything to do with establishing his personal wrongness. It was probably unwise for my grandfather to spend so much time forcing him to apologize to his stepmother for treating her unkindly. 

What my cousins would want would be for Father to surrender his claim to the Kingship, give them everything that was on the boats, and retreat to a tower in the mountains to invent things while otherwise not involving himself in politics. Even if I could go home I don't see how I'd acquire the political and personal resources to bring that about.

              2016-04-29 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, I finagled the return of some of the objects.  Although most of it's being delayed because delivering horses is awkward and I can't carry anything big efficiently.  Orcs are probably going to do it.

              2016-04-29 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I expect this changed their outlook towards us not at all? Not that it should have. There are things you can't buy forgiveness for.

              2016-04-29 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    One of your brothers offered to arrange it if I healed your father.  I had been genuinely on the fence about it so I didn't feel like I was extorting him, but I don't think it made it seem very conciliatory as a gesture to your cousins.

              2016-04-29 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think there's a conciliatory gesture short of kneeling at Nolofinwë's feet that would do it. 

              2016-04-29 16:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    That's what worries me.

              2016-04-29 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The problem is that my father doesn't do anything insincerely. You'll never get a grudging or formal or political apology from him. And a personal apology you'll get only when it's prompted by personal respect, and when Nolofinwë claimed the title of King of his host the possibility of that rather dissolved.  He is flying in tight circles.  In addition, there's a significant population in their host who outright just want us dead, and who wanted us dead long before the ships burned. 

              2016-04-29 16:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki threads the circle of his flight, swoops up before she touches the ground.  I'd been tending to interpret it in terms of loss of face, but that makes sense too.

              2016-04-29 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A grim, tired chuckle.  That too. If we make concessions they will likely be used as leverage to demand more concessions, and I don't think anyone is certain what happens at the point where we've made enough concessions that we would no longer stand a chance of imposing any significant costs on them if they then just decided to kill us.

              2016-04-29 16:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I'd retire to a tower in the mountains and invent things in exasperation.

              2016-04-29 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think he might have done so eventually. But in favor of one of us, as King, not in favor of Nolofinwë. 

              2016-04-29 16:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I think the Nolofinwëans might tolerate you if they knew you hadn't set the boats on fire.

              2016-04-29 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Shame that I'm crazy and might be unknowingly controlled by Moringotto, then.

              2016-04-29 16:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yes, that.  Pardon me while I entertain a highly inappropriate fantasy of learning to teleport, acquiring a small squad of galactic mercenaries with weapons I'd sooner not even begin to describe the mechanism of, killing the Enemy, and then putting everyone who doesn't get along on their own uninhabited planet.

              2016-04-29 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is probably the right thing to do. I think quite a few people would miss each other, but -

              2016-04-29 16:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, that and historically forcibly removing people from their homes doesn't go very well.

              2016-04-29 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, right, you have a history of wars and know which things end up having unintended consequences. This is the first war in our history as a people, and we have no such knowledge.

              2016-04-29 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Right.  So, making people move if they don't want to move: usually a bad plan.  Sometimes a better plan than letting people continue to live near each other, but people get attached to their homes.

              2016-04-29 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could get my people to move. 


The cousins I am most worried about were very determined to found their own kingdoms in Middle-earth and bring enlightenment and better stewardship to the locals, so I am not inclined to fear they'll settle near my family and keep building friction. I have reservations about their plans, but am utterly powerless to do anything about that.

              2016-04-29 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    It might be easier to move your people, or your cousins, because they've only recently moved in themselves.  Maybe even by the time I learn to teleport Quendi reckoning will call it 'recent', especially if they don't have any children, who know the place as home from day one.  ...Trying to move in and rule over locals without knowing in exquisite detail exactly what you're doing: also historically a bad move.

              2016-04-29 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suspected that even without any history to draw on. You'll have to deter them; I certainly can't.

              2016-04-29 16:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I'll make a note.  And she does.  Do you know which of them are planning to strike out and try it?

              2016-04-29 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Artanis and her brother Findaráto.

              2016-04-29 16:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    They're planning to visit Doriath at their great-uncle's invitation, probably in a few months.

              2016-04-29 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, maybe Elwë will deter them. Or tell them how to do it well. Findaráto is very very likable and diplomatic. Artanis is not, but she's not yet a hundred fifty, she'll grow into it.

              2016-04-29 17:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    She has a certain bluntness, which I'd appreciate very much if I were fonder of the opinions she's blunt about.

              2016-04-29 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I expect that being the youngest daughter of the King's youngest son leaves one with many frustrated ambitions. What opinions offended you, besides that Arda would be significantly improved by scrubbing my family from it?

              2016-04-29 17:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Mostly that.  The particular hypothetical I was entertaining was 'what if Thor had landed on the ice instead of me', and the answer is she would have thought they were very nice and badly wronged and would have been easy to direct into a complete massacre against your family and then she probably would have tried to solo Angband, which Lúthien thinks would not have worked but which Artanis thought sounded great.

              2016-04-29 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Might work. Might at least set him back a few thousand years, the Valar are slow to build their bodies. He's not much in hand-to-hand combat - well, we'd be crushed, but he's a hundred times stronger than us, not ten thousand, and possible to injure with the kind of magic weapons we are capable of crafting. 

Artanis watched her family cut down on the streets of her hometown and it is very understandable to desire that the guilty parties experience the same thing. I expect if it had actually occurred she would regret it, later. But yes, this is related to why we hesitate to make concessions.

              2016-04-29 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    It's like a game theory problem on an exam with a sadist for a tutor.  'In one to five thousand words, solve the problems of this entire continent and its well-justified rifts in the underlying social fabric with only illusion magic, healing spells, and the ability to turn people into birds'.

              2016-04-29 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your people call it game theory, and let people stand exams in it? Anyhow, if I were alive and could trust that this were real, I would go to Nolofinwë and abase myself and plead forgiveness and delight him by denouncing my family in whatever terms necessary. Then I would persuade him to settle his civilian population somewhere safe and very far from the front lines of the war, under the leadership of all of my cousins who won't ever forgive me and who I can't work with - I'd need to know more about the political landscape to judge how to convince them, but Findekáno and I together could do it, and make sure that Findekáno had the command of the Nolofinwean detachment actually involved in the war effort. Then I would find a way to secretly contact Macalaurë - who is the only one who would probably still entertain a message from me - and persuade him that collaboration on the war effort is both necessary and now possible, and talk the two of them through their differences until my brother is willing to give my cousin a palantir and agree to coordinate troop movements.

If that worked, I'd just have to convince my father that I'd just conducted an internal coup for him and gotten the entire militarily useful part of the Nolofinweans back under his command and that Findekáno ruled there in name only, and then take down Angband and hope that everyone's favorable impression of the balance of power is either cemented by my success or spurred to improvement by my death. 


              2016-04-29 17:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki starts writing this down.  It's a good plan, or at least sounds like that to me.  Pity I can't fly off and carry it out for you, it hinges on it being you personally a bit.  And yes, although it's actually considered an obscure branch of economics and its applications in warfare are usually not laid out so explicitly when we're studying strategy.  I just liked economics.

              2016-04-29 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My little brother Moryo all but invented it as a field of study back home, you two should compare notes. Or approaches. And I don't have any advice about how you can win the war, 'persuade X person that Y is in their interest' is as granular as I actually plan, and then I don't have trouble doing it, and I don't know how to teach that as a skill. How do I fly faster?

              2016-04-29 17:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She speeds up and copies him on the feel of it.  I haven't actually seen much use of currency.  Someone said Dwarves were 'obsessed with money' and I saw what might have been gambling for gemstones once; otherwise no sign of it.

              2016-04-29 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't use it, except for large shipments of raw materials where the usual games of Valinor's reputation economy don't work well. That might have changed here. Nothing was scarce in Valinor except desirable locations and original artwork. I'd expect Moryo's working full time on figuring out what's sensible here.

              2016-04-29 17:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'll talk to him about econ like I talked to your cousins about chemistry and the dwarves about metallurgy, then, and I'll have fewer gaps.

              2016-04-29 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-04-29 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    You're welcome.

              2016-04-29 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your Findekáno isn't very realistic.

              2016-04-29 17:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I'll tell him you said that.  'Findekáno, your boyfriend or whatever thinks you aren't very realistic.'  'Here are my conflicted feelings about that.  I have six of them.'

              2016-04-29 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     'boyfriend or whatever'?

              2016-04-29 17:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Like I said, I haven't been able to figure it out by observation and haven't got a good enough excuse to ask him and don't expect you to tell me.

              2016-04-29 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Romantic relationships are between men and women; marriage, which Eru sanctifies, certainly is. The Valar were horrified when we got to Valinor to realize we hadn't innately known that, beside Cuivienen.

              2016-04-29 17:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, you know - fuck the Valar.  Except don't, I bet they're terrible in bed, says Loki.  I wonder if anyone told the locals; Lúthien had to tell her father that she 'wasn't going to have me braiding her hair' and I hadn't even been flirting with her, I've been very good about that.

              2016-04-29 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've never met anyone who hated the Valar more than my father. It's generous-spirited of you. Anyway, they might have been right about that one. I hurt Findekáno very badly and have no path to stop doing it.

If Elwë married a Maia then I'm sure Lúthien knows Eru's teachings as much as they're knowable. Though if said Maia married an Elf, perhaps not. I don't think that's a proper romantic relationship either. 

              2016-04-29 17:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    People who prefer the opposite sex can have romantic drama too; I don't think you can blame anything about your current troubles on that.  I will file this information under 'reasons not to flirt with Lúthien, number forty-eight' anyway.

              2016-04-29 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     At least if you slip up you won't end up married to her. And my parents had a very messy separation; I still don't think either of them dealt with each other as unjustly as I've done.

              2016-04-29 18:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    This is the second time I've heard the possibility of accidentally getting married come up and the first time anyone has mentioned to me that Fëanor must of course have gotten all his sons from somewhere.

              2016-04-29 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My mother's name is Nerdanel, and she has a particular gift for sculpture; she can make rock so convincingly imitate life that people've been known to walk up to her sculptures and start speaking with them. Though she prefers abstract work, usually. She is one of the most talented artists in Aman in her own right. Her father is Mahtan, of the Aulendil, the acolytes of Aulë in Valinor, and they met when she was forty-four and my father was forty and he was doing an apprenticeship and his examinations in metalworking. He was not the best in the world yet but he obviously had the makings of it. They travelled the whole continent together, they'd climb the Pelori - the mountains that ring Valinor - and look for a way out, and they married very very young by the standards of our people. When I was young they were happy. 

She did not accompany us into exile. She'd been trying to get the Valar's permission to let us leave, but they think so slowly and he ran out of patience. 

              2016-04-29 18:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    All that power and they can't use it to hurry up.  ...Wait, how does a Quendi mistake a sculpture for a person when you can see heat, did she tuck little braziers into the sculptures or what?

              2016-04-29 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Angle it exactly right against the Trees, use different types of stone which absorb heat differently, and then there'll be a specific point in the day where it has the same appearance as a living person. She could stretch that point out for hours with sufficient cleverness about materials and angles, and rather delighted in doing so. 

              2016-04-29 18:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Oh, that's very cunning!  Pause.  Please explain how people can get married by accident, because that is actually really worrying.

              2016-04-29 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So we can tell when another Elf is married; it creates a new osanwë bond, with much much more distance, and it's visible in the spirit sense if you know how to see souls. This is because marriage is the binding of two souls, technically; that's why it outlasts the death of the parties. 

The marriage ceremony is to speak the name of Ilúvatar and ask him to bind you, and then to lie together. The custom is to have an announced engagement at least a year before the wedding, and to spend that year apart to really be sure that's what you want. But besides Cuivienen we didn't know about Eru and pairs just married by sleeping together, or in some communities by conceiving a child together. So - you don't sleep with anyone, you certainly won't get married. Or if you sleep with another man - or woman, in your case - there is no chance of being married. No one is quite clear on what happens if you sleep together but don't say the name, but maybe think it, or say it blasphemously, or anything else. But I have known people who were unattached one day, left a party with a lover, and the next day announced an engagement that everyone could see in their soul was not in fact an engagement. 

I expect you'd be fine; you can't make oaths in the first place, so you probably can't marry, marriage being a specific kind of oath. 

              2016-04-29 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I'd better not risk it anyway.  Of all the silliest reasons to wish my friend and I had both landed in the same place...  Well, he'd probably laugh.  Still, I find that approximately as dismaying as everyone else seems to find accidental children.  At least in principle if you have an accidental child you can find someone else who might want it.  No such luck if you wander off for a little fun and wind up with permanent soul grafts!

              2016-04-29 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In your world people can sleep together without marrying?

              2016-04-29 18:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Yes.  I have no idea how many people I'd be married to at this point if we couldn't.  Let alone Sigyn, my friend - or Fandral, stars, she'd be more marriage than soul.

              2016-04-29 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mandos would indeed be disconcerted by you. 


My father generally treats the dictates of the Valar with utter contempt, but he takes monogamy very seriously. Only one of my brothers have married, even though it's typical by our age. I'm - appreciative, it'd be harder to explain being the eldest and only unmarried son of Fëanor. 

              2016-04-29 18:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Then I won't mention the habits I keep at home to him, I suppose.  Well, your father.  Mandos - I don't think I get a choice.

              2016-04-29 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think my father'd judge you. A society that takes such things so lightly would have been much better for his family than the one we ended up in. If anything he'd find it painful to hear that there's a so much less destructive way. It would bother him if we - well, I probably should not pick up several wives, but I think I will manage to restrain the temptation.

              2016-04-29 18:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    After all, what would your boyfriend or whatever think.

              2016-04-29 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's a question! Would it be a romantic betrayal of the real Findekáno if I asked you to bring me your simulacrum of Findekáno? Would he be jealous? What would you let me do to your simalcrum-Findekáno, would he pretend to be in love with me? 

              2016-04-29 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    What a fucking tragic rendezvous that would be, and your ability to consent is extremely dubious.  I know that I prefer it when my partners think I am real and vice-versa but Findekáno knows where you are and if I tell him you're asking for him I think he'll probably get here as fast as his legs can carry him and I don't care to speculate in detail about the afterwards, I'm not a voyeur.  If one of you were a girl is the soul graft fakeable too?  

              2016-04-29 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...no, actually, I don't think it is. Anything Eru does, Moringotto will fall short in imitating. Do you think I should get married for evidence that this is real?

              2016-04-29 18:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    To whom?

              2016-04-29 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If my father asked for volunteers he'd have hundreds, I'm sure.

              2016-04-29 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You do seem very popular.  I can go fetch you a sheaf of proposals, if in the event this is in fact real you want to be permanently married to someone of those hundreds.  My read on Findekáno is that if it helps you it's all to the good, anyway.

              2016-04-29 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...never mind, wouldn't work. Thank you for the offer, though, unless I ought to be very angry with you for it. 



              2016-04-29 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Wouldn't work or you don't want to be married?

              2016-04-29 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I realized that there is a way to fake it after all.

              2016-04-29 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Fucking spoofable telepathy.  How would that work?

              2016-04-29 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, not exactly. You couldn't make me think I was married if I wasn't. You have other Elven prisoners, and you could certainly force one of them.

              2016-04-29 18:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    You and Rodyn were the only ones I saw alive, but maybe there's others indoors.  Right.  Eugh.

              2016-04-29 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are. 

              2016-04-29 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    There'd have to be, come to think of it, manufacturing orcs - I suppose 'more mind control' is the explanation for how a species immune to unwanted children can be used to manufacture orcs, isn't it.

              2016-04-29 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You would know better than I.

              2016-04-29 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I wouldn't, but I suppose I can see if Vár knows if I'm feeling really morbid one day.  I don't suppose there's any sort of personal signature to the soul-bond and that it's unspoofable to third parties too?  Could I march married couples of your acquaintance past you until it's simply implausible that the Enemy'd have them all on hand?

              2016-04-29 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Seeing that someone else is married is like seeing anything else about them, it's just sensory input and can be falsified. You really think Findekáno would come if I asked for him?

              2016-04-29 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I do think it.  He might need to wait for a quiet moment to get away, but it'd be easier now than it has been; they're camped in a comfortable valley with wild turkeys - hence breakfast - and going to stay for a little while.

              2016-04-29 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Wistful amusement.  No. I might relent on that after a few centuries of loneliness, though.

              2016-04-29 19:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Sigh.

              2016-04-29 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's it to you?

              2016-04-29 19:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I like Findekáno and I'm casting about for ways to make him less fretful about you, and also I didn't get to know either of you before the whole mess but I bet it was adorable.

              2016-04-29 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You think it would make him less fretful about me? I expect it'd be extremely unpleasant for him. I don't think he's real.

              2016-04-29 19:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Well, I don't know if it would help or not but it doesn't seem impossible and I'm not sure he's going to improve on that front while nothing changes.

              2016-04-29 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ask him if it'd make him happy. Make it clear it won't help me, except for amusing me temporarily.

              2016-04-29 19:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She writes it down.

              2016-04-29 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It won't, you know. I won't believe you if you say it does. But I kind of want to see what you'll try anyway. Also ask Nolofinwë if he minds if I fly over his host and look at them.

              2016-04-29 19:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She writes that down too.

              2016-04-29 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is there anything else?

              2016-04-29 19:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I should probably teach you to cling to a tree and we should assign someplace with trees as the new meeting point.  If you want to be left in the air and not turned back before I go.

              2016-04-29 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm going to scout the eastern continent where apparently Elwë wants us to settle, and then see if I can find Cuivienen.

              2016-04-29 19:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Okay.  Let's do clinging to trees, it's sometimes handy even if you definitely can fly indefinitely.  She turns treeward.  She clings to a tree trunk and osanwës it.

              2016-04-29 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He tries, misses, manages to stay in the air.

              2016-04-29 19:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She demonstrates again.

              2016-04-29 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This time he manages it, albeit very clumsily.

              2016-04-29 19:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She gives him a couple more demos.

I'll be near here again in three days with whatever news I've collected in that time.

              2016-04-29 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll be here.  And he takes off towards the east.

              2016-04-29 19:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She heads west to Fëanor's.

              2016-04-29 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a new greenhouse being erected; they're now planting on the other side of the lakeshore as well, and expanding their barricade. There are around forty more orcs tied to the fence.

              2016-04-29 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Loki goes in the usual way and heads for the orcs.  Orcs first.  Orcs are a relatively simple problem.

              2016-04-29 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The people idly standing around to guard the orcs don't come any closer - they probably needn't, they're still within earshot - but watch interestedly.

              2016-04-29 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Hello, I'm Loki.  Has Vár explained everything to you?" Loki inquires of the orcs collectively.

              2016-04-29 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mad elf-besotten liar," someone volunteers. Their neighbors cringe away from them.

              2016-04-29 19:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If you don't cooperate I do have to kill you," Loki says.  "It will not be my favorite part of the day, but I'll do it.  Is everybody else clear on the concept?  Where is Vár, anyway?"

              2016-04-29 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Across the lake," one of the guards volunteers, "assuming Vár's the bubbly one. She's running over now."

              2016-04-29 19:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yes, Vár's the bubbly one."  Loki decides to wait for her.

              2016-04-29 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She arrives a few minutes later. "Sorry, Loki, I knew you were coming today and I didn't want to go too far but we aren't really needed here and it makes the Quendi nervous to have us wandering and I couldn't just sit out while everyone worked, anyway. I explained everything but you should heal them so they'll see the real Melkor's power."

              2016-04-29 19:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Okay, I just wanted to make sure they'd gotten the explanation."  Taptaptaptaptaptaptap.  "I've got a map and some leads on places for you to go; there's some places you could settle just about now if we could get a few people to help with teaching you to fly and you didn't want to bring more supplies than turning into a bird can tuck away -"  She reaches the end of the line.  "Because osanwë can really shorten the learning curve there."  She pulls out her map.  "This area's unsettled.  It's kind of exposed, but I could hide you with illusions if that would feel safe enough for you.  Or, you can wait until I ask the fellow in charge of this city," point, "if you can have that island," point.

              2016-04-29 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think it would be good for us to live in a place where other orcs will come wandering," she says. "Even if we're invisible, eventually some of them will stumble across some of us and then the fake Melkor will learn about us and be very very angry and send his servants to destroy us all and we'll die."

              2016-04-29 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'll ask about the island, then," Loki says.  "It's a little small; if there get to be lots of you you might want to live underground and use the whole surface for crops, and have boats and go fishing; but people can live quite densely if they want to."

              2016-04-29 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Once the false Melkor is overthrown we can go back home, right?"

              2016-04-29 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "If you'd really like to live up where Angband is I don't think anyone will be likely to fight you for it once he's gone, although I haven't asked anyone in particular.  And in fifty to a hundred years, if you're interested, I could find you a whole, empty world to spread out in."

              2016-04-29 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," she says, "that'd be wonderful."

              2016-04-29 19:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki smiles.  And turns to the new-healed orcs.  "So, feeling better?" she asks them.  "Ready to re-swear like Vár explained?"

              2016-04-29 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They stare at her apprehensively.

              2016-04-29 19:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Come on," she says coaxingly.

              2016-04-29 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Vár is pleading with one on the end. "I don't want to die," he says, "but it's not true! It doesn't make any sense! These are Elves, they're just Elves who're tricking you. And even if they weren't Elves, they'd be the things that kill us, those are the things we're supposed to hate! It wouldn't make any sense to teach us to hate something that looks exactly like these that we'll never see. The stranger just has powerful drugs or something, or maybe does serve a powerful god, but not ours, and that doesn't mean she isn't lying."

              2016-04-29 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh dear.  The problem is he's pretty much exactly right and this will make persuasive arguments hard to come by.

Loki goes slowly over to him.  "These people haven't killed you," she says.  "They took you alive, and waited for me to come help you."

              2016-04-29 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We take prisoners alive. Doesn't mean we're not their enemies."

              2016-04-29 20:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You do very different things with the prisoners you take alive," Loki points out.

              2016-04-29 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We might do this if it'd work. But Elves aren't stupid, won't give oaths to change sides. You did this to them - " he gestures at Vár, across the lake - "because they're children, they don't know anything."

              2016-04-29 20:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "What about it do you think won't work?" asks Loki.

              2016-04-29 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you tried to get Elf prisoners to swear to Melkor, they'd say no. So we can't do that, have to do something else. You haven't had to try anything else, because you've just got kids and they fall into line. The minute they realize that you're no acolyte of Melkor, that our Melkor is real and yours is just a story, they'll be stuck, they've sworn things that fall apart from each other, and that's as bad as anything we do to Elf prisoners."

              2016-04-29 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Do you have a better idea?" Loki says.  "I don't really like using oaths for this either - my people have free will - but it was the best anyone could come up with."

              2016-04-29 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Elves should all go back to Valinor and leave us alone."

              2016-04-29 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "The Valar aren't letting anybody in.  Besides, Moringotto was in Valinor at one time making trouble there.  I will be delighted to put all the orcs on a separate planet once I can travel to separate planets but I won't be able to do that for at least fifty years and probably more."

              2016-04-29 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can your Melkor prove he exists?"

              2016-04-29 20:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "He doesn't do very much, at least in any particular place - it's a big multiverse - and I definitely can't decide on his behalf that this should be a time that he does something.  I'm sorry.  I'd have a lot to say to him if I could do that, but I can't."

              2016-04-29 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then it doesn't make any sense and I can't believe it."

              2016-04-29 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Do you have," says Loki, "a better idea?"

              2016-04-29 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have been tied here for two days, if I'd come up with one don't you think I'd have shared it? These are Elves. They aren't going to stop being Elves. I hate them and they know it and they tied me up here to see whether you can hoodwink us like children. I don't want to die. We're tortured by the Elf gods forever after we die, everyone knows that. But this is false."

              2016-04-29 20:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "Well, I don't hate these people and I don't hate you, either," says Loki, "but them, I can convince not to kill you in case there's a better way; and you, I can't get anywhere with because you're trapped under an oath you were forced to make as a child and you're reinforcing it in Moringotto's intent with every sentence you utter.  So, hating neither of you, I am nonetheless constrained to take their side; and can't safely release you, and I don't think anybody wants you to just remain tied to this fence indefinitely."

              2016-04-29 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure," he says, "tell yourself you have no choice. You have many, many more of them than we do, and you're choosing Elves."

              2016-04-29 20:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "What would you do?" she wonders softly.  "What would you do if you didn't hate anyone, not like that, not enough to want them dead if there were any other way; and some of the people you met would never, ever be able to leave some of the others alone, and letting anyone die was horrible?  What would you do with all these choices you think I have?"

              2016-04-29 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Leave! Stop playing Elven god! Let us go about our lives, and the Elves go about theirs, and contests between us be settled by strength, while you saw the whole world, or raised children, or told stories! If you don't have to kill people, and they're not trying to kill you, you can just go through your whole life not killing, and you're choosing this, instead."

              2016-04-29 20:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "But if I don't get involved," she says, "people will still die.  Little Orc children will still be in constant pain and forced to serve a cause they never really chose; and Quendi on this continent will still be attacked wherever they try to go, by orcs or one another or the Enemy himself; and the people in Valinor will be kept in a gilded cage ruled by arrogant monsters; and the Dwarves will live under a god who put them to sleep until it was convenient for him because their creator defied him; and the Men will get to be age one hundred if they're very lucky and then die for no reason at all; and that is not good enough.  I want to live in a better world than that.  And I am so sorry that there doesn't seem to be room for you and I wish I could make room for you but in your version the Quendi who took you alive would have just killed you instead.  You wouldn't be alive in your version either."  She shakes her head and lifts Lævateinn.  "Any last requests?"

              2016-04-29 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll say it," he says. "I don't think it's true but I'll say it."

              2016-04-29 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I'm pretty sure it doesn't work the way it needs to work if you can't think the right thoughts, mean the words the right way.  Someone without free will correct me if I'm wrong."

              2016-04-29 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No," Vár says, "you have to mean it, but maybe with more time to think about it you'll mean it, you'll see that we're better orcs this way -"

"You're not a better orc, kid, you're getting manipulated. And - " to Loki - "how do you check who means it? You made it very clear you were going to kill us. I'm not the only one who knows there's no invisible Melkor, I'm just the only one who'd rather say so. The way things are if you don't kill anyone might not be good enough, but you can't kill your way into things being better."

              2016-04-29 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I've got other projects.  This is the one that involves killing people sometimes, once my allies here have taken custody of dangerous prisoners hoping I can render them non-dangerous.  I can't read minds.  If someone swears falsely, I won't know; and if they can live peacefully here until it's time to set up a colony, I won't notice anything's the matter; and if they go to that colony and then run off, that will be terrible and I can only hope that the ones who swore truly will be able to stop them.  I think Vár might be able to tell who's sincere and who isn't; but maybe I can't scale this up, maybe this will have to be the last batch, maybe apart from her and her handful of true believers orcs will have to go extinct lest I shoo you all to a distant planet and then you find a way to chase your rivals between the stars.  I don't know.  I'm not perfect, I'm just trying."

              2016-04-29 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you're that powerful," he says, "then she is doing the right thing for our people. But it's still not true, I still can't decide to believe it."

              2016-04-29 21:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I can learn to do anything given enough time.  That's how I can heal; that's how I can fly.  And I don't plan to leave you in Mandos's clutches forever even if I have to kill you today.  But it could take a long time indeed to get that far."

              2016-04-29 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You hate the Elf-gods too?"

              2016-04-29 21:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I have heard exactly one and a half nice facts about them and that's not nearly enough nice things for an entire pantheon of the fucking things throwing their weight around like they're infallible."

              2016-04-29 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. "Is it wise to send people to them who know that you hate them and that you grow in power with time?"

              2016-04-29 21:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't think they'll react fast enough.  Or possibly at all.  After all, I could be lying, couldn't I?"

              2016-04-29 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think you are. I don't know how fast the Elf-gods react to learning of someone who could destroy them, or how hard it would be for them to do anything, but I do think you mean it."

              2016-04-29 21:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She sighs.  "This conversation is actually really interesting, but at this point we're not even approaching the question of what happens to you.  Or anyone whose ears you've been whispering in who can't be safe now either."

              2016-04-29 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So send us all to the Elf-god, and hope he is not listening. In my position, strange one, would you have lied to your fellows, so they could live but be deceived into giving their word falsely and serving those they, if they knew more, would hate?"

              2016-04-29 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "In your position I'd be grasping at anything that would get me out of an oath I swore when I was barely capable of stringing sentences together and I would try not to base anything on who I hated because the word 'hate' is in the oath and my emotions wouldn't be my own!  I have a friend who's very fond of the Valar and we've agreed not to discuss the subject because if I convinced her it would damage her effectiveness at important things!  Being right matters but in your position putting it first is symbolic."

              2016-04-29 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then give me something to grasp, something that's not transparently nonsense!"

              2016-04-29 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Like what?  It's the words of your first oath that we have to work with.  What do you want to do - promise to, to bide your time in peace until somebody figures out a way to give you free will?  I don't even know if that's compatible or if you'd collapse of contradictory oaths on the spot."

              2016-04-29 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He winces. "I don't know if you can give contradictory oaths."

              2016-04-29 21:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Oh, well, then, should be safe to try!  We could come up with a wording you like!  I want to help you, help me help you."

              2016-04-29 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear," he says, "if I see any convincing evidence that another Melkor exists I will carefully consider to which one of them I consider myself bound, and bind myself to the one more palatable to you if I can countenance that. And in the interests of orcs continuing to exist as a people I will avoid pointing out to all of them that the lies you're feeding them are in fact lies, and since pursing the greatness of orcs is a higher priority of mine than hurting or killing Elves, I'll avoid doing the latter in a way that will invite retaliation or make it likelier that you decide to annihilate my people. How's that?"

              2016-04-29 21:27

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Loki transcribes this oath as it goes by and looks at it, frowning.

"You're still liable to go back to Moringotto and even if you considered it beneficial to the long-term greatness of orcs that he not find out what I'm up to you don't have a choice about whether he rips it out of your head."

              2016-04-29 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear not to go back to Moringotto if other avenues for me to serve him exist. I do not have standing orders to go back there in some fixed time."

              2016-04-29 21:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "What else would you do, then?"

              2016-04-29 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're learning how to grow food, that seems valuable. Vár says there are other realms, it clearly serves my Melkor for me to wait until it's possible to visit those."

              2016-04-29 21:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Okay, so you're telling me you can just go live peacefully on an island with highly religious converted orcs and behave yourself there and farm and wait and see what happens."  She nibbles her lip.  "Prompts the question of whether you're palatable as a guest to these Quendi until I've verified the availability of the island."  Any Quendi hovering around listening to this?

              2016-04-29 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The guards are still nearby."You probably want to talk to someone higher up," one of them says nervously.

              2016-04-29 21:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'll need to talk to Fëanor's family today anyway about something else.  Of course, he loses hours of work every time he's interrupted, but for the topic I have in mind he might even refrain from snarking about that; but I think it'd distract from orc-related matters and I'd like to get orc-related matters sewn up.  Any of his sons around?"

              2016-04-29 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "m'lord Macalaurë there's trouble with the orcs again," the guard says, even more nervously, and a minute later he emerges from the conference room in the center of town and walks briskly towards them.

              2016-04-29 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki sighs and summarizes the situation with the skeptic.

              2016-04-29 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you do your illusion so the rest of them can't hear?"

              2016-04-29 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Done."

              2016-04-29 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It might be wise in future to avoid making it obvious they die if they don't comply," he says, "even though I imagine they'll already suspect it.  All right," he says to the orc, "my first responsibility is to my people, and should this desperate effort to preserve yours cost them their lives or their safety in addition to their time and feeling of security in their own homes, I will personally kill you and more importantly, the whole project is off and we're eventually going to have to rebuild the orc population on some planet of Loki's from only the orcs who are gullible. That doesn't seem like orc greatness to me. If you manage not to harm my people, then we can have some people like you among the orcs founding a new world. This applies to harming us by planting the crops badly or salting the fields or other things we might not notice or blame you for right away, too. I am not an idiot. Do we understand each other?"

              2016-04-29 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'll tell Vár to hold off on the death threats and avoid mentioning them myself prematurely," Loki sighs.

              2016-04-29 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you," Macalaurë says. "We may also need to do smaller batches, since the success rate seems very dependent on who's the strongest personality around."

              2016-04-29 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Sounds about right.  I'd offer to come more often but I keep acquiring to-do list items that require being halfway across the continent.  Separate them and have Vár interview them first, maybe."

              2016-04-29 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's one of the things the expansion of our walls is supposed to enable."

              2016-04-29 21:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Nod.  To skeptical orc: "Are you clear on his conditions?"

              2016-04-29 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're an Elf," he says. 

"We really do call ourselves Quendi," Macalaurë says, "even in private. I am a poet who is for some reason running a war. I bear you no enmity. I would feel less guilt than Loki over killing you.  Do we understand each other?"

"Yes, Elf."

"Then we have no objections," Macalaurë says.

              2016-04-29 22:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "When the other orcs can hear you again what are you going to say?" Loki asks the orc.

              2016-04-29 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have presented me with sufficient proof of your Melkor, and I am angry to have been deceived by the false Melkor. I wish you would show everyone the proof, but now that I know it I can't have orc-children so I'm sure they don't want me to tell them."

              2016-04-29 22:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...Well, that's creative.  Although I can't actually handle a large growing population of orcs and I'm the only healer available till I learn to teleport, and so except for a few test cases converted orcs aren't going to be having children anyway unless it turns out the chronic pain condition is introduced after birth and not congenital; do you have a replacement deterrent?"

              2016-04-29 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...do you have one? Nothing comes to mind. You've already taken everything from them."

              2016-04-29 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It might work anyway, if the babies aren't born in pain or they're all patient enough to wait for me to fetch other healers and get some of you learning it yourselves - I may be literally incapable of teaching others how I do my magic and won't know for a long time - but I'd rather not count on it if we can think of something else.  Uh... I had to tell you terrifying stories of Melkor's various legendary servants who are not as nice as he is and now you'll never sleep well again?  I don't know what you've been telling them or what they'll buy."

              2016-04-29 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We grew up in Angband. I can always say I got a direct revelation from your Melkor and it's beyond description?"

              2016-04-29 22:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't know what your living conditions there were like," she points out.  "That is within his parameters as a very occasional thing... seems a little convenient and Vár might be upset but I can probably smooth it over, I guess..."

              2016-04-29 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Powers tend to act at dramatic moments," Macalaurë says.

              2016-05-01 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If it'll look consistent to the people it needs to look that way to, all right."

              2016-05-01 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the orc falls to the ground, clutching his head, and is still for a moment. Then he says hoarsely, "your Melkor has changed my heart, and I can swear in good faith; but has he changed yours, to trust me?"

 I like this one,  Macalaurë thinks.  If he's an Elf deep down, he's a Noldo.

              2016-05-01 04:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki dismisses the silence in time for the other orcs to hear the fiction.  I'd like him too if he didn't stress me out.  "If your fellow orcs sworn to the highest Melkor will trust you, then so will I," she says.

              2016-05-01 13:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Vár looks extremely relieved. "Yes, it's all right. If the real Melkor is looking in on us from across all the multiverse, now is a good time for everyone to recognize him and renew their oaths!"

              2016-05-01 15:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Loki looks at the other orcs of the new batch and raises an eyebrow at them.

              2016-05-01 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Vár's Melkor is real," says the troublemaker, still kneeling. "Don't - don't ask for a sign you can believe in him, you don't want it, but it's real."

And Vár delightedly collects her oaths.

              2016-05-01 15:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Thank you," Loki softly illusions in the ear of the skeptic orc, and then she distributes names to those who want names.  Does skeptic orc want a name?  Already have one?

              2016-05-01 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have one. But that was given to me by the false Melkor, so I suppose perhaps I should get a new one."

              2016-05-01 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "It's up to you."

              2016-05-01 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you realize how odd it is to insist on the willing and eager participation in your games of people you'll kill if they don't play along?" he mutters, but very quietly. "I'd like an Asgardian name, please."

              2016-05-01 15:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I really wouldn't mind if you wanted to keep your old name," says a quiet illusion again, and she suggests, "Tyr?"

              2016-05-01 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you, prophet of the true Melkor."" The other orcs' thanks are slightly less sarcastic.

              2016-05-01 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "You're welcome."

And she turns to Macalaurë.  "In other news, Maitimo is alive, healed, and under the impression that these facts are further hallucinations engineered by the Enemy."

              2016-05-01 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He goes very much as still as Melian when she is absent




"You're sure? What happened?"


              2016-05-01 15:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "The smoke over Angband was gone, so I scouted it again.  Some of the prisoners are kept outdoors, chained to a cliff; only two were alive.  I didn't know who they were, but I could get them out, so I did; one - Maitimo identified him to me as Rodyn later but doesn't know where he's from - ran off, whereas Maitimo I hauled a fair ways in this direction before he was willing to have enough of a conversation to express that he'd rather not hallucinate a family reunion.  I've taught him to fly; he thinks it would be computationally expensive to simulate a whole continent so he's looking around from the air until the next scheduled rendezvous.  I don't think it'll do the trick itself."

              2016-05-01 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Will you come inside and sit down?" He gestures back up the hill at the conference room.

              2016-05-01 16:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  She follows him.

              2016-05-01 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Three Feanorians are already there; the rest arrive very shortly on her heels. Fëanor does not mention losing work when distracted. "When did this happen," he says, "and how is he?"

              2016-05-01 16:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "After I left here last time.  I did not know who I had, he wouldn't tell me; there are certainly more prisoners inside and many more outside were dead than alive - so I went to the Nolofinwëans to identify the people rather than interrupt the festival for what was more likely to have been a false alarm.  He's - he liked flying.  I think I had him happy for thirty seconds, learning to fly, before he remembered that I'm supposed to be some Maia servant of the Enemy who's trying to trick him so as to extract information."

              2016-05-01 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well." Fëanor says. "We can convince him otherwise; if he's well aside from that that is all that could possibly be hoped for. Where is he?"

              2016-05-01 16:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't know where he is right now, because I taught him to fly.  He doesn't want me to tell you where he is going to be, either, but I'll meet him in a few days and can relay counterarguments.  How are you planning to convince him?"

              2016-05-01 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can't fake technological advancement. There are things it would take me five hundred years to figure out, and if Maitimo learns them he can be confident that five hundred years have passed. He's not technically inclined but I'd expect him to be able to understand them once they're explained to him. It may take a thousand years but, as I said, probably not an age, for him to conclude that the enemy isn't that patient."

              2016-05-01 16:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

"Oh!  I could speed that up, you hadn't invented movable type yet - it'll all have to be things building on principles he remembers from before his capture, though, nothing with electricity or obscure physics or based partly on magic he thinks I made up... but I could explain, I don't know, steam engines, I don't think you have those?  But this only convinces him that he's not being time-dilated quite as drastically as he could be, not necessarily that there isn't some extremely long game in play."

              2016-05-01 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "By the time we've shown him technology that is obviously sufficient to best Moringotto with," Fëanor says, "it would be surprising to conclude that the war is still proceeding in a manner that would make whatever Moringotto'd originally intended hundreds of years ago when he started this trial valuable."

              2016-05-01 16:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I suppose.  But this does sound like it might take a long time even if I come up with fifty things on the order of 'steam engine' that I can explain from memory so there's the question of the meanwhile; he's willing to live with people he doesn't know, would find the converted orcs uncomfortable neighbors, I'm going to sound out the Dwarves but think most local Quendi would turn away a rescued prisoner."

              2016-05-01 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why can't he come back here?" Macalaurë says. 

Curufinwë shakes his head. "If he's right about what's going on, that's informative about the layout, guard rotations, our behavior -"

"So we build the first outpost - we were planning to anyway, we can speed up the construction a little - and have him there," Tyelcormo says, "nowhere he's seen, if necessary none of us working there directly, he'll be fine, how fast can we build it?"

"Two years," Macalaurë says, "if I drop everything else, and -"

"So do that," says their father, as four people open their mouths at once with comments.

              2016-05-01 16:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki's transcribing.  "Can I just relay him the exact words of this entire conversation?" she inquires.  "He's been willing to read such things, keeps a very straight face while he does it..."

              2016-05-01 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, of course,' Fëanor says. 

"By drop everything else," Macalaurë says, "I mean everything else, Pityo's going to need to take over scouting rotations and we're going to need to send Moryo with a thousand people to the pass right now and I'm going to have to spend favors left and right to get the permissions we need from the locals. And I have two hundred people on a rotation to watch orcs and if I send them out to the new mining camp they might get results a month faster, trying to do one thing as fast as possible means pulling people off projects at which they're far more valuable -"

"Getting Maitimo back is pretty valuable," Tyelcormo says. 

"Not until he's able to help us, which probably won't be for the duration of the war-"

"I may think of a better solution sooner," Fëanor says, "there have to be other things that the enemy can't fake."

Ambarussa shakes his head. "Perhaps we should ask Maitimo if he wants this before we redirect everything towards making it happen?"

              2016-05-01 17:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I'll pass on the conversation and see what he says.  I should be able to have the orcs on their way soon, if Círdan is as friendly as Lúthien claims and agrees to let them by to use the island," says Loki.  "The only other idea that came up as a possibility the Enemy couldn't fake was that someone could marry Maitimo on the grounds that Eru performs unfakeable soul magic, which would have been one thing if he were already married but in the absence of same would simply open the possibility that the Enemy found him a fellow prisoner to mind-control.  Can I speed up your outpost at all?  It turns out that osanwë means I can teach someone to fly very fast compared to how long I was expecting, you might need fewer scouts if they were willing to be birds for a while each, perhaps it would be useful to have an illusion of a blueprint to build to...?  Can the locals' favors be bought with healing, I don't know what their situation is there?"

              2016-05-01 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Scouts, yes, that would save us time, in particular we can build with fewer people on guard if we can be confident we'd notice an ambush and have a few hours' warning of an approaching army. The locals are with good reason not very trusting, but I'll ask about healing," Macalaurë says.

"I can't build much faster with a blueprint," Carnistir says, "though it's worth a try. The constraint there is moving enough stone, and I don't suppose you have a spell for that."

"Círdan's all right," Tyelcormo says, "when we rode out to Brithombar in the first campaign here he was exceedingly friendly."

              2016-05-01 17:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I have no stone-moving spells.  Although it's possible that if I describe steam engines to you it could help.  I am not sure the Nolofinwëans will be thrilled if I teach your people to fly - Maitimo is I think a special case - so as long as we don't know if he'd appreciate the rushed outpost at all I'll make sure this won't upset them more than seems warranted, or offer to have some of them learn too -"  Letters of light appearing at her elbow, separate from the still-ongoing transcription.  "There are some things that he told me to pass on."

And she pulls out those transcripts: about the Valar kicking out the Nolofinwëans.  Recommendation to talk econ with Moryo.  Strategy report on Enemy capabilities as witnessed up close.  I love you, I miss you -

              2016-05-01 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do not make any particular effort at impassivity while they read. 

"Asking about enemy capabilities was a good idea," Curufinwë observes. "Ask him also how densely packed Angband is, what would happen if someone besieged it and started a fire, if he knows of entrances or exits -, if he'll expand for our benefit on the things you already know-"



              2016-05-01 17:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She writes this down.  "I have to assume it's pretty fireproof considering that it's supposed to contain Balrogs, but I'll ask.  I have my own recon -"  She makes a to-scale illusion of the place sitting on the table rotating slowly.  "But didn't see much of the inside."

              2016-05-01 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    One of them starts sketching. 

"That was very risky," Macalaurë says absently. "I am of course very grateful that you did it, but - it's plausible that Melkor can sense past your invisibility -"

"I expect he can," says Fëanor, "I've been working on that."

              2016-05-01 17:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "If he can, he didn't see fit to catch me while I was carrying his prisoners away," Loki says.  "I suppose he could have brought the smoke down to entice me there and bet that I'd take away prisoners he was already ready to release in the hopes that this would get one or both, probably Maitimo, past some suspicion that would apply to a self-managed escape, but this supposes such broad powers of predicting his opponents that I'm not sure the best strategy isn't just to assume he can't do that.  I do expect someone to notice the illusions I left on the wall at some point but I haven't been able to come to a firm conclusion about whether they'll notice it soon enough that I should just vanish them."

              2016-05-01 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He might have to be in your actual line of sight," Fëanor says, "which I assumed you might have mentioned. I don't know that he can abstractly sense every person in his territory, though some of the Valar can, and I'd assume that if he'd had a chance to kill you that would have taken priority over orchestrating a more convincing rescue of Maitimo."

              2016-05-01 17:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I didn't see him," she confirms.  "Do you think I should dismiss the illusions on the cliffside?  I can do that from here, but I would need to see the place again to put them back, which is why I've hesitated."

              2016-05-01 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This was several days ago? It would astonish me if they haven't noticed by now. Elves would die within a few weeks under the conditions you described, so I assume he is somehow magically sustaining them."

              2016-05-01 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Well, if they've already noticed maybe I should leave them so he's misled about how easily I can get rid of them?"

              2016-05-01 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Unless you think he'll learn anything from examining them closely, that seems wisest."

              2016-05-01 17:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I suppose he'd learn the resolution at which I make such things.  Nothing really useful.  I keep meaning to ask, do orcs see as well as you do?"

              2016-05-01 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No," Curufinwë says, "we did tests with them. They have better vision than us in darkness but much poorer vision in bright light, and find it painful. I don't know how their vision compares to yours but they can identify symbols an inch tall from about forty paces in daytime; we could do a thousand."

              2016-05-01 17:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "What about the colors?"

              2016-05-01 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They can distinguish more heat-colors than we, and slightly fewer on the other end of the spectrum."

              2016-05-01 17:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Then it's not plausible that I knew a lot about orc vision and left out heat in the illusion because I didn't need it to fool them, I suppose, but he won't necessarily assume he knows the resolution I can manage."

              2016-05-01 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect he'll just be puzzled," Fëanor says, "he's not that smart. I actually imagine he is in a panic - orcs being slaughtered in numbers and a manner not consistent with our abilities, a new host arrived, a prisoner escape - and would throw everything he had at you if he weren't currently very limited in resources."

              2016-05-01 18:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "He's not that smart?" asks Loki.  "Lúthien claims Melian has some hundred times an ordinary attentional capacity and I was assuming the Valar scaled up from that; this can be converted into something resembling intelligence, deployed with even a clumsy wit's desire to succeed under constraints such that brute force doesn't instantly suffice.  What not-smart things has he done?"

              2016-05-01 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you wanted to take over the world, would your approach bear any resemblance to his?"

              2016-05-01 18:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "No, but I was assuming that was mostly stylistic and ethical.  And resource-based; a Valar's powers differ from mine."

              2016-05-01 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "About half. The other half is that unless I am very much misunderstanding his objectives he is not good at his goals, given his resources. The Valar are all very circumscribed in their abilities - Manwë, for example, is not capable of understanding defiance, or the desire to act against Eru's will. If you explain it to him he'll come to an understanding of the closest thing you could have said that's compatible with his worldview. As you can imagine he's consistently flabbergasted by actual Quendi behavior."

              2016-05-01 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I will add this to my list of reasons not to fly to Valinor and yell at them all.  Well, anyway, that's encouraging if he's simply not very bright; and if the other Valar are also not very bright it explains how he fooled them."

              2016-05-01 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're not. They can, as you said, brute force it, but we can outthink them, or I'd despair of ever pulling this off. Don't fly to Valinor, you'll never leave."

              2016-05-01 18:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "It's a long list," she assures him.  "I have sufficient self-control."

              2016-05-01 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "And I would have advised, unwisely in hindsight, that you not attempt to fly to Angband either."

              2016-05-01 18:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'd been there once already, unnoticed," she points out.

              2016-05-01 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I hope you realize that Moringotto at this point almost certainly wants you dead more dearly than he wants anything else."

              2016-05-01 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Seems possible.  Well, if he manages it, maybe my family will turn out not to have been trying to kill me, and find themselves very upset over my loss, and you'll have your Asgardian allies anyway."

              2016-05-01 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wasn't considering your death primarily as a strategic setback. As Maitimo correctly observed, I am not in any respect planning on you."

              2016-05-01 18:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I am given to occasional flippancy.  I assure you I will seek to avoid my own death for unstrategic reasons as well.  I simply am not risk-averse enough to regret mixing myself up in local business instead of living alone somewhere to work on getting home without further ado."

              2016-05-01 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your mixing in local business saved my son. Thank you."

              2016-05-01 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-05-01 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's accelerate the building of our first fortress," he says, "but not at the expense of everything else, Macalaurë, I think our current priorities are justified even given the necessity of finding a place for Maitimo to live safely."

              2016-05-01 18:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Is there anything else I should convey to him next I see him?"

              2016-05-01 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There's nothing here that urgently requires his attention, so he should take as long as he needs without feeling that, if he's wrong, he'll have let us down. I love him."

              2016-05-01 18:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki writes that down, glances at the brothers in case any of them have something to add.

              2016-05-01 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you sharing this with the other host," Curufinwë says, leaning forward.

              2016-05-01 18:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I am not giving them messages which were personally intended for you, but Findekáno wants news of Maitimo very badly and it was Irissë's idea to ask for information on the Enemy's capabilities in the first place," says Loki.  "Should I be withholding something in particular from them?"

              2016-05-01 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Probably the bit where Maitimo explains how he'd manipulate everyone into getting along," Curufinwë says, smiling faintly. "They ought to know as much as possible about the Enemy's capabilities, certainly."

              2016-05-01 18:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I will take that under advisement."

              2016-05-01 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think we should start looking at our schedule for expansion, see what we can move up without major sacrifices," Fëanor says, "you are welcome to stay for that but do not need to, and I don't want it known to anyone who wishes us ill."

              2016-05-01 18:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod.  "I'm supposed to talk to one of you about economics but that seems to call for no hurry, and may as well run through my preliminary list of technology with someone, which might."

              2016-05-01 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll hear that," Curufinwë says, "probably in the workshop, which has drawing paper and more tools for making prototypes."

              2016-05-01 18:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Oh, speaking of paper.  I don't need to hoard it the way I thought I did, who wants a piece of my treated paper to see if they can reverse-engineer it?"  She pulls out her notebook, slurping back transcripts into it but flipping to a blank page at the end and making to tear it off.

              2016-05-01 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This catches everyone's attention; they stare at it near-rapturously. "That would be useful," Fëanor says. "I take it you don't know what it's treated with?"

              2016-05-01 18:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I have absolutely no idea, but I have the actual stuff and you might be able to get somewhere with it.  I don't know if its deterioration would be visible to you after some distressingly short amount of time but it doesn't get far; it's supposed to remain clearly legible and strong enough to handle for at least a few thousand years."

              2016-05-01 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "By which time we can safely assume we'll be dead or have the Silmarils back," he says. "I'll let you know how we did it and produce some for you, if we can indeed reverse-engineer it."

              2016-05-01 18:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you.  I'd actually benefit from some deteriorating paper too; it unlike an illusion can be tucked away while I'm a bird."

              2016-05-01 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, that we have hundreds of; Curufinwë can show you in the workshop."

              2016-05-01 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki nods, flips through her notes to see if she forgot anything - "Oh, and - I mentioned to Lúthien your interest in an alliance with Elu and she recommended an approach which I assume you are thoroughly disinterested in but may as well mention -"  She pulls it out.

              2016-05-01 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The people of Lake Mithrim and the surrounding areas," Macalaurë says, "think poorly of Elu Thingol and of the whole concept that one can claim sovereignty over peoples one is willing to let die. Elu is as much the King of Beleriand as I am the King of Angband."

              2016-05-01 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Mm-hm.  Shall I bother to ask him about an alliance of any kind or give it up unless Lúthien has a better idea?"

              2016-05-01 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Obviously we'd prefer having a working relationship with him to not having one," Fëanor says, "We'll settle in the areas he permits, and the offer to give him lots of shiny Noldorin presents remains standing. If that's enough for you to work with, by all means try."

              2016-05-01 19:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'll run it by Lúthien," Loki says, writing this down.  "I'm going to go to Círdan probably before I'm next here; anything to say to him?"

              2016-05-01 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, lots," says Tyelcormo, "though you needn't walk on ice there. Tell him that there's now twice as many Quendi between him and the Enemy, that we are proceeding here as swiftly as could be hoped if not as swiftly as we all desire, and that we'll be shipping food downriver as soon as it starts growing - the Amanyar food works fine here. Also tell him that Eithel Ivrin's thriving, that a lot of people in Nevrast made it through fine, and that we've taken names in his language, with his gratitude for the suggestion." 

Macalaurë chimes in with some specific messages from the local communities.

              2016-05-01 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Notesnotenotesnotes.  "I think that's everything.  Workshop?"

              2016-05-01 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Curufinwë stands. Everyone else leans over and starts listing priorities and the resources currently devoted to them.

              2016-05-01 22:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki follows Curufinwë.

              2016-05-02 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The workshop is enormous, counters and tables everywhere and shelves above and drawers below. "Melkor took everything from my father's workshop when he killed my grandfather," he says, "we had to rebuild all our instruments. Now that's done, everything is going much faster. Here is the paper that's not satisfactory; we expect it'll degrade and be too fragile for use within fifty to a hundred years." He picks up a sheaf of it. "You wanted to teach us Asgardian technology?"

              2016-05-02 01:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Sure.  With a focus on things I can explain to Maitimo without him assuming some underlying principle is made up, but you could benefit from electricity too.  If you have magnets, which I have no ability to help you find; do you have magnets?"

              2016-05-02 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The word is unfamiliar."

              2016-05-02 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay, so you don't have a word for magnets, but -"  Visual aids.  "Weird metallic things that attract or repel each other at a shortish distance depending on how they're turned?  Cling to iron?"

              2016-05-02 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," he says, "those we have. I'll be unpopular, I'm going to demand a lot of people bring me their childrens' toys."

              2016-05-02 01:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sorry.  There are other ways to make electricity but this one requires the least infrastructure and the least filling in gaps in my spotty education.  So you get magnets, and you move magnets and wire - copper is good, if you can't get copper others can work - relative to each other -"  Visual aids.  "And then this will generate the same sort of thing that lightning and static shocks in dry weather are.  When you have enough of it and you can control it well enough - I am afraid I am not particularly useful for the intermediate stages here - you can run almost anything that does mechanical work on it, and make lights, although you might not find them particularly called for -"  Spinning fan, glowing bulb.  "- and you can also run information-processing devices on it -"  Basic logic circuit, multiplying upon itself until the illusion no longer shows the individual ones.  "Which can then be attached to other devices and cause them to display complex behavior at incredible speed and/or without personal attention."

              2016-05-02 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. Furrows his brow. "Do you understand how it is created? What laws govern it, in particular?"

              2016-05-02 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes.  Sort of.  Uh, I did a chem lecture for the other host, let me see what I can remember from when I was reconstructing things then - also, general disclaimer, your realm is very strange, suns do not normally appear one day, absolutely anything I say about physics is about the behavior of matter when it is not under the influence of magic or divine intervention and cannot be relied upon in other circumstances -"  She recreates her periodic table.  "I don't remember all of the elements, if you name something I will be able to tell you if it is an element or not, anyway the difference between elements is that if you have the smallest amount it is possible to have of one of them it is a single blob of absurdly tiny things surrounded by a cloud of even more absurdly tiny things.  This diagram," she produces one of hydrogen, "is simplified the way a stick figure is a simplified anatomical diagram of a person, but it has the basics - hydrogen is one proton, and one electron, and they stick to one another in a manner analogous to magnets.  Electricity is the motion of electrons - I am again oversimplifying, I know there is more to this but I don't remember the full explanation, I learned this so long ago.  Some materials, such as copper, conduct electricity along themselves well - they will tend to also be good conductors of heat, easier to notice.  Some resist it - rubber does that; you will want to have protective rubber clothing when you're working with electricity, you may wish to coat your wire in it, it's not perfect but it's better than working barehanded."

              2016-05-02 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tyelperinquar," he says, "I require copper wire in addition to the magnets." And he pulls out a piece of the inadequate paper and starts copying.

              2016-05-02 01:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "If you want I can just stick these illusions to the paper," she says.  "The arguable drawback is that if the paper is altered or destroyed enough that the spell can't recognize the attachment anymore the illusion will stay put wherever it was when that happened."

              2016-05-02 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If the paper is that altered or destroyed, my notes would also likely be useless, yes? If it's no trouble for you, yes, let's do that."

              2016-05-02 01:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "What I meant was that they might inconveniently hang around in midair or something until you could ask me to clear them away or attach them elsewhere, not that they wouldn't serve in any case writing would," she says, but she shrinks the table and the stick-figure hydrogen and sticks them to inadequate paper.  "The difference between elements is the number of protons and electrons, which match except insofar as the elements are combining in ways that affect that.  The table's arranged this way because the electrons form layers, but I don't remember the number of electrons in each, it's something irregular.  Anyway, you'll probably want to generate electricity by building something like a water wheel," picture, "on a river, to turn the magnet or wire - which will probably depend on how much wire and how large magnets you can get, so that someone doesn't have to stand around turning a crank all day."

              2016-05-02 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's the easiest proof of concept, here? The simplest thing that will demonstrate electrons are moving through my wire?"

              2016-05-02 01:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...Well, simplest would be to touch it but that's a bad idea.  I'm not sure.  Even a lightbulb requires capturing a non-reactive gas to fill the bulb with... at least I think it does, there may be a more primitive version which doesn't but I don't know.  I'm afraid all the little engineering kits I played with had a lot of premade parts.  I'm absolutely certain you can get somewhere with this concept but you might have to reinvent most of it yourself; I know half-remembered fundamentals and the opaque results of many millennia of devoted engineering by civilizations with millions or billions of people in them and precious little about the middle."

              2016-05-02 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You return Elenya? I'll have a light by then."

              2016-05-02 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I will be suitably impressed if you manage a light with this.  And whatever you connect the light to the wire with, you can have it set up so that you can close and open a gap in the line; and then you can turn the light on and off."  She flicks at an illusion switch; the lightbulb goes on and off.

              2016-05-02 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "That application occurred to me when you said that you could use it to do maths."

              2016-05-02 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "The ones that do math are very cool.  Does this suffice for introduction to electricity, shall I move on to steam engines?"

              2016-05-02 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-02 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she explains steam engines, and from there tries to focus mostly on things that will make sense to Maitimo: do you have gears, clockwork?  Ooh, slugthrowers, they're probably not actually an improvement over the bow for your purposes yet but if you get them to do this and that and this other thing they're a big deal but she doesn't remember anything more complicated than 'explosion goes here, bullet goes here' because they're on the Asgardian No List... She's already explained movable type... have you invented ice skates, carabiners, the following varieties of knots, the hang glider, a loom as complex as her father's, canning, the caster wheel...?

              2016-05-02 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Some of those, but not all. His enthusiasm for her grows with each new invention.

"This may be enough all by itself," he says, "this and the lightning-harnesser once I become sophisticated in it, and slug throwers would be of use to the Enemy much sooner than to us and Maitimo can reasonably presume Moringotto doesn't know of it. Your people are talented." It is said very emphatically, with great weight.

              2016-05-02 02:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'm not sure he'll believe in electricity," she says.  "Combine this children's toy with copper wire and produce arbitrary effects with enough doodads I can't explain involved!  I'm assuming he'll have to rely on things that work by mechanical principles he can reason out in his own head.  I think the other realms are mostly benefiting from an extremely generous head start, the fact that I could pick and choose from the fruits of so many of them when studying and again when relaying them to you, and not unusual average talent.  If you have an electric light on Elenya you'll be the toast of any inventor's convention in the galaxy I might fetch you to by the time I have the power to do that."

              2016-05-02 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Galaxy? And the Quendi are built for the Ages, and have a tendency to take them. My father has never felt like he has enough time, or like he can afford to waste any of it, and I suppose it's a contagious attitude. We worked like we were going to die even before it was true."

              2016-05-02 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "It's serving you well in an urgent time," she says.  "And makes my culture shock the less here, in that respect.  A galaxy is," visual aid! "many, many stars.  All the realms I know of are in this one, except possibly here, because here is weird.  Each of these points of light is one or many stars - I do not have enough room in my visual field or sharp enough eyes to have ever formed a very good mental image, and have certainly misplaced some things, but this is close enough to look to me like my galaxy.  Asgard is here... Midgard here..."

              2016-05-02 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Awe, delight, reverence. "I hope very dearly that your magical abilities prove also to be possible to replicate, so that someday we can see them," he says.

              2016-05-02 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, I got here by Bifrost, and I did not make the Bifrost.  It can be done without my ground-up view, it will just take longer.  And be less elegant.  By a lot."

              2016-05-02 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Time we'll have, once the war is won, especially now that we know the Simarils were not destroyed and the Enemy bears them."

              2016-05-02 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, is that what they do?"

              2016-05-02 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When the Valar invited us to come live in their paradise, there was a catch they neglected to mention and in fairness may not have known about. Those of us born to Valinor cannot live indefinitely outside it. We fade, over the Ages, we start to exist less and less in the physical world and to lose our capacity to act within it. Eventually we become - shadows, ghosts, observers, watching the world but taking no part in it, or appearing to the younger races only as a glimmer in the corner of their vision.

When we learned that, we despaired of departing. Valinor was not a good place for us but that would be an unendurable fate. Then Father set his mind to it - and it was a project the likes of which he hadn't tried before, it nearly killed him, we didn't see him for a decade and he says that he put his soul into the making and I am not sure he speaks metaphorically. He captured the divine light of the Trees, the light of Valinor, in the Silmarils. In their presence decay is halted; it is as if we walked in Valinor again, in terms of strength, and we will endure the ages of the world. The Silmarils are necessary to an independent kingdom of exiles enduring forever outside Valinor. They are our highest priority, higher even than the Enemy himself though obviously currently in his hands, because my father, who claims nothing at all is ever impossible, does not think he could replicate that work."

              2016-05-02 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "How much ground could they cover...?  If they fit in a crown they can't be very big.  Could they serve a whole continentful?  Or does this definitely only affect those who were born in Valinor, so you could all live in some concentrated location and everyone else will be fine?"

              2016-05-02 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A visit once every thirty thousand years would be sufficient exposure to remedy the fading. And I think my father eventually intends to put them up in the sky with the Moon and Sun, where they'd serve as well as they do here. We don't know who will be affected."

              2016-05-02 02:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, putting things in orbit, especially small things, is doable if you have standard orbital mechanics, and I suppose you have a proof of concept already for the case where you haven't because the sun got there somehow."

              2016-05-02 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are three Silmarils. Eventually, if the other realms are accessible to us, we could spread across three of them, but no more; though we could visit others for Ages at a time. You understand why we consider them a vital priority."

              2016-05-02 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes.  You could maybe find a planet with a lot of habitable moons and all benefit from a single one... if the Silmarils are bright enough maybe you could run a whole system on one... but it does constrain your growth substantially."

              2016-05-02 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They also refract each others' light in ways that are useful; Father thinks he might be able to cover a much larger radius with all three, and the right arrangement between them. As a constraint it is tolerable to us; we can make a pilgrimage even back to Arda, every few Ages, if that's the way we strike out as free people. We'd feared that the Enemy destroyed the Silmarils; they have combat advantages for him, but were he wise he'd have destroyed them for the permanent harm to us."

              2016-05-02 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Are they fragile?  That will complicate putting them in space."

              2016-05-02 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Almost impossible to destroy. Ungoliant, who eats light, might have been able to eat them, and that is the only thing I've ever heard of that would even perhaps do it. Father has common sense, you know. Well, with respect to engineering."

              2016-05-02 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Some things have to be made to such precision that they almost can't be durable and still work at all," shrugs Loki.  "I am really curious who in all the Realms is exporting giant light-eating spiders to otherwise uncontacted worlds, it's not something I'd like to see become a trend."

              2016-05-02 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd suggest that we find her and ask, but she's not on this continent, we'd have noticed. I'm worried about the other ones, but Angband first, Silmarils first. Perhaps Melkor killed her when she'd outlived her use."

              2016-05-02 02:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "There are large but not that large spiders in the forests around Doriath, which may be related or not.  I haven't investigated them yet."

              2016-05-02 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. Might be worth prioritizing. Just in case, you know, she had children, or can manifest as a thousand medium-sized spiders instead of one large one."

              2016-05-02 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "More than a thousand, I heard," she agrees.  "The next time I'm in Doriath, probably no later than next week, I will ask more about them and may venture out to have a look, see if they talk, see if they try to eat illusion-lights, that sort of thing."

              2016-05-02 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it's less than forty thousand we could go on a mass spider-killing mission with half the host. Or invite the Nolofinweans to make it a contest, if the forest in question is shaped such that it is unlikely anyone ends up dead on their cousin's spear and then starts another Kinslaying."

              2016-05-02 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'll mention to Lúthien that you might be interested in a pest control expedition.  But they might just be inappropriately large arachnids of no relation, in which case I'm not sure what they're eating to sustain such a population but they probably aren't priority one."

              2016-05-02 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Certainly not."

Someone lets themself in, at this point. He looks exactly like a smaller and more harried version of Curufinwë and is holding copper wire and dozens of magnets. 

"Good," says Curufinwë, "bring them here and let's prototype this."

              2016-05-02 03:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Shall I get out of your way?"

              2016-05-02 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's already spreading out the magnets on the table. "Did you have anything else you wanted to share?"

              2016-05-02 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'll take that as a yes."  She dismisses the remaining visual aids that didn't need to be stuck to paper and walks out.

              2016-05-02 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're singing, of course. The osanwë-summary seems to be "Maitimo is alive!! Maitimo is safe!" and everyone seems fairly enthusiastic. No Feanorians are visible.

              2016-05-02 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, she's glad they're happy.

Now to flap off to their cousins and find a way to explain that she just told a son of Fëanor how to make guns.

              2016-05-02 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    As she leaves, more people are bringing magnets to the workshop.

              2016-05-02 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She hopes the kids don't miss their toys too much.

Can she make it to the other host by dark?  Probably not.  Well, she can fly by moonlight.

              2016-05-02 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She's not there before dark, but not long after; something is still cooking on several hundred campfires. Quendi eyes could probably have identified the people she's looking for at once, but she can't.

              2016-05-02 03:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She flies lower in search of familiar faces.

              2016-05-02 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno is - miracle of miracles - sitting down, around a fire with a few other people, and eating. Irissë is one of them; so are two strange men and a little girl.

              2016-05-02 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki is momentarily tempted to land on Irissë's head.  She resists, lands normally, and joins them.  "Evening."

              2016-05-02 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is," Findekáno says, but this time with significantly more cheer. "Loki, my brothers Turukáno and Arakáno and my niece Itarillë. How is ...everything?"

              2016-05-02 03:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Pleased to meet you.  Maitimo likes flying," says Loki.  "I think he was really actually happy about it for thirty uninterrupted seconds."

              2016-05-02 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    One of Findekáno's brothers stands up with a sigh, picks up the child, and stamps off. Findekáno watches him go unhappily. "I  am glad to hear it."

              2016-05-02 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Should I not have said that out loud?  I'm probably missing all kinds of etiquette on when to use osanwë."

              2016-05-02 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I should have asked privately if I wanted a private answer," he says wearily. "He betrayed us and caused my sister-by-marriage's death, people aren't going to be appreciative to hear that he's happily flying around. Even if they'd never have wished this on him."

              2016-05-02 03:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He was happily flying around for thirty seconds, he went back to being intermittently depressing after that.  Anyway.  His family know that he is safe but not where the rendezvous point is; he's exploring the continent; and Fëanor, characteristically, had an idea for convincing him that he's in base level reality; the good news is I can speed this up beyond the timetable of 'several hundred years' and the bad news is it involves leaking information on how to build a class of weapons - nothing that outclasses a bow in the first few stages of development but from there it can escalate.  I'll tell you how to make them too but you will be delayed in taking advantage."

              2016-05-02 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're - teaching Maitimo the engineering that will take our world up to speed with yours, to demonstrate to him the truth of your claim to be from a different one?" He smiles broadly. "I think that'd work. And he's not particularly skilled in engineering, it's not as if he'll take advantage himself and while he's still unsure he won't be taking the ideas straight to Fëanor for prototypes."

              2016-05-02 03:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I ran the ideas - most of them not weapons - by Curufinwë.  And I explained electricity.  I am leaning a little heavily on Fëanor's oath, but they're fairly load-bearing things, oaths, and I am convinced his priority is the Enemy."

              2016-05-02 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. "Well." Unhappily: "I agree on the oath, I'd put rather little weight on your assessment of their character."

              2016-05-02 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I wouldn't consider the prioritization to be a character assessment."

              2016-05-02 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If they think defeating the Enemy requires bringing us in line? And they think they have weapons powerful enough to do that with minimal bloodshed, through an overwhelming show of force?"

              2016-05-02 03:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I doubt," she says, "that defeating the Enemy requires pissing me off."

              2016-05-02 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. "Yes, so do I. I am glad Maitimo is happy and you have a way to fix him."

              2016-05-02 03:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't know if it'll work yet, I'm not meeting him again till Elenya.  It seems promising, though."

              2016-05-02 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "We did decide to stay here for a few months, let everyone recuperate from the Ice. Traveling through the next mountain range puts us closer to them and we'd rather not rush that, and anyway we are momentarily safe. Father deliberated on the question you asked him and has a formal request for Elwë, if you'd like to take a copy of it."

              2016-05-02 03:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sure.  Maitimo also wanted his permission to overfly the camp."

              2016-05-02 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He winces. "The answer'd be 'no', except how on earth would we stop him?"

              2016-05-02 03:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You'd refuse permission, I suppose, or ask me to put something unidirectionally opaque over you.  I suppose he could have already done it but he did bother to ask."

              2016-05-02 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We may end up asking you to do that. Refusing permission only works with people you can trust."

              2016-05-02 03:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  "I didn't turn him invisible this time, so if you see a swift and it doesn't stop, say hello, and turn out to be me..."

              2016-05-02 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all nod and glance briefly at the sky. "No one hurt it, if that happens," Findekáno says, "he's not reporting to Fëanor and we will have a war on our hands if we shoot him. Plus some idiot might shoot Loki."

              2016-05-02 03:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'd be annoyed," says Loki.  "And I might ever teach anyone else to fly.  It turns out osanwë speeds that way up."

              2016-05-02 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'll be fine," Findekáno says.  I'm sorry, I should have asked privately in the first place.

              2016-05-02 03:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Speaking of privacy, there's more things I can relay to you that you likely don't want generally disseminated; what's a good way to privately read written material?

              2016-05-02 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can head off. Everyone will know what I'm doing, but I don't particularly mind that.  He stands. "I'm going to work.  Night."

"Night," Irissë says. No one else answers. He leaves.

              2016-05-02 03:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki waves to Irissë and follows him.

              2016-05-02 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He walks past the houses to a space where an elevated platform is in the process of being built; it overlooks the valley. He starts working on one of the beams.

              2016-05-02 03:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki pulls transcripts, appropriately redacted.

              2016-05-02 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reads quietly.

"Do you think he really wants to see me? Or is he just - playing with you? For reactions? Are you all right? I'd find it hard to be repeatedly called the Enemy and I care about him."

              2016-05-02 04:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I think we may have progressed to the point where he thinks I may be a perfectly nice deceitful hallucinatory Maia under insurmountable coercion who slacks off at work for his benefit.  And - I don't know, what he wants, really.  He does have some reason not to tell me."  Pause.  "Look, were you an item or was he just allowing it to sound that way for some reason?"

              2016-05-02 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I loved him. He found it convenient for me to believe that he loved me."

              2016-05-02 13:58

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Lack of affection isn't the only explanation."

              2016-05-02 14:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, it's not. But once I can't trust him not to leave me to die, seems a bit of a stretch to trust him about his feelings."

              2016-05-02 14:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    ugh ugh ugh ugh ugh ugh ugh ugh UGH -

She rummages around for the slightly edited part of the conversation where Maitimo talked about operating as a unit under his father in a caricature of military discipline, highlights that.

              2016-05-02 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Yeah. That he's explained to me before. We tried too, for a while, because Fëanor was supposed to be our King and if there were really a personal sacrifice of ours that could make him a functional one - he could have said 'we're not coming back'. I'd have hated him, but I'd still have believed everything else he said to me."

              2016-05-02 14:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Loki facepalms.

"Ugh," she says out loud.

              2016-05-02 14:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A tired smile. "I know, right? I don't hate Maitimo. I don't think I could. I just don't know if I ever knew him."

              2016-05-02 14:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    you do NOT know right

If she just attempts to swear him to secrecy right now he'll guess, won't he?  She flips through what else she has.  Angband tactical report; he can have that stuck to some disintegrating paper to keep.  Copies of her science lecture to Curufinwë likewise.

              2016-05-02 14:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. I'll share these with people who can get working on them, once we have the appropriate tools, which the dear cousins still owe us."

              2016-05-02 14:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Do you want me to see if I can accelerate the delivery?  I suppose there's technically nothing stopping some orcs for taking the horses and cargo over and then going back to your cousins even if I don't have an island ready for them yet."

              2016-05-02 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's only been a few weeks, it'd be extraordinarily confrontational of me to suggest that they're dragging their heels. If the occasion to ask about it arises."

              2016-05-02 14:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

Flip, flip, flip.  "Anything I should tell Círdan when I'm down there?"

              2016-05-02 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Never heard of him. You can convey our greetings and respectful intent and so forth."

              2016-05-02 14:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She writes that down.  "He rules Brithombar, by all accounts he's very friendly, I'm going to ask him if the orcs can go through his region to the uninhabited island.  Can you keep a secret?"  And if you guess it before saying you can and you will Loki is going to laugh at you and tell you she keeps wanting to flirt with Lúthien.

              2016-05-02 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it's strategically relevant I'll have to tell my father."

              2016-05-02 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'll take that as a 'not in principle'."

              2016-05-02 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My cousins run things by having everyone manipulate each other in what they think are their interests. We're trying not doing that."

              2016-05-02 14:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, it's admirable politics, I can't fault you there."

              2016-05-02 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You haven't had much chance to interact with my father, but he's competent and cautious and it's safe to tell him anything it's safe to tell me."

              2016-05-02 14:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Noted."

ARGH ARGH ARGH ARGH

              2016-05-02 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You all right?"

              2016-05-02 14:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Frustrated, a little.  Usually I'd rant to Sigyn but Sigyn isn't here."

              2016-05-02 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I hope he's all right and you can tell him the whole absurd story when you get back to Asgard. Were you two -"

              2016-05-02 14:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki laughs.  "Well, I don't want you to draw excess conclusions, because in other realms people do not get married by accident or by any mechanism at all other than deciding to do so, then having a party about and some formal record of that decision!  And we were neither of us full of particularly romantic feelings, nor monogamous, nor making plans for the future.  But we are friends, and Asgard has surpassed its accidental children problem and we took advantage of that, yes."

              2016-05-02 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Terribly lonely couple of centuries?"

              2016-05-02 14:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It's looking like it.  Monogamous permanent-soul-graft-marriage Quendi everywhere I go.  In a couple of weeks this will be my longest dry spell since I abruptly discovered the appeal of boys."

              2016-05-02 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are Men somewhere. I don't know where, but it was definitely in the divine plan that they'd be around by now."

              2016-05-02 14:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "And perhaps eventually I'll locate them and see if they have any unique associated obstacles.  I would have had a rough time with the locals on Midgard; I had not yet discovered the appeal of boys when I was last there, mercifully, or I would have been trying to piece together from filthy tavern songs what exactly they do with their soul animals and how to compensate for my lack of such a thing.  This is not most of the reason why I was bringing Sigyn but it factored in."

              2016-05-02 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. "I have another five centuries of getting over Maitimo scheduled so I don't think I can make fun of the odd customs of your people, or Midgardians."

              2016-05-02 14:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, Midgardians differ in ostensible, respectable custom and practice, and it wasn't my principal anthropological interest; I am in this sole respect fully a product of my culture."

              2016-05-02 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't imagine that sort of thing is entirely socialized. If you raised Quendi on Asgard, and they liked the same gender so marriage wasn't relevant, I still don't think we'd -"

              2016-05-02 15:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Maybe you wouldn't.  And there's variance in Asgard, too; I do actually think I would have settled out at a lower - although still locally bewildering - level of fascination if it weren't for the fact that this was the first thing that was considered a perfectly expected, natural, healthy activity for a girl my age in which I had any innate interest.  I had to cultivate an aptitude for combat; I was simultaneously expected to show up to lessons on statecraft and history and science and whatnot and expected to find them boring and want to go run around outside instead until I became considerably older than I am now; and I find hunting merely practical, drinking to excess actively unpleasant, etcetera, etcetera."

              2016-05-02 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nods. "You'd have gotten on well here."

              2016-05-02 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm not so sure of that."

              2016-05-02 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanor's been saying he thinks the Valar are unsuited to rule for centuries, they didn't retaliate until he started putting swords to peoples' throats. Tirion - our major city, back home - really was a good place to be a contrarian with diverse talents."

              2016-05-02 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Was it a good place to be barely able to walk, judgmental, and impatient?"

              2016-05-02 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Artanis was adored. Though I guess she can walk fine."

              2016-05-02 15:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, maybe.  But I would have been quaking with fury and terror more or less constantly from the moment I learned how Mandos treats souls in his care, if I knew for a fact that the moment I tripped off something a little too high it would happen to me."

              2016-05-02 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I never got myself killed, and Maitimo and I tried every extreme sport the continent had to offer. I can imagine being frightened of it, but I assure you it wouldn't have happened."

              2016-05-02 15:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, and I survived until I managed to fix up my spell, but if I'd never had a spell with no Tesseract to teach me?  If I'd wobbled around for Ages?  I might not have had a fatal accident but it would certainly have concerned me, and anyway I am capable of upset on others' behalves."

              2016-05-02 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fair enough. Do you know what was wrong with you? If it were physiological Valinor might itself have healed it, it does that."

              2016-05-02 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I think neurological, which is something of a gray area.  The physiology of the brain and how it implements the mind."

              2016-05-02 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Well, I'd say 'get your hands on a Silmaril, see what happens' but it sounds like you fixed the problem long ago."

              2016-05-02 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I did."  She twirls.

              2016-05-02 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You said you taught Maitimo to fly?"

              2016-05-02 15:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes.  I wasn't expecting to finish in a week, let alone a day, but I was able to osanwë him some of the muscle memory and he had it in hours."

              2016-05-02 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wondered if we'd be much faster, ever since you said you had to turn back into a person every time to try again. Seems like there'd be advantages to staying in bird form while you tried to pick it up."

              2016-05-02 15:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "And to having a group," she says.  "If you're alone, can't turn back on your own, and crash to the ground, you're pretty stuck; if someone can pick you up and fling you into the air again you have another try."

              2016-05-02 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anyway, it'll be useful to have a pair of our eyes in the air. Elwë wants us to settle out east, I don't think we've seen the area yet."

              2016-05-02 15:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Maybe Maitimo will tell me what he saw, since either I generated the entire continent for his benefit in the first place or mean him no harm with the information."

              2016-05-02 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, exactly. And I trust that he won't feed his family false information. ... if he asks you to give us information different from what you're telling Fëanor you'd let us know that, right?"

              2016-05-02 15:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I am giving you different subsets of information.  I don't think you need the personal regards he sent his father and brothers.  You're getting all the Angband stuff and so on.  I suppose I'd have to make a judgment call if for some reason he finds something of potential strategic interest out East and thought I shouldn't tell you, but presumably he'd have some sort of reason I shouldn't just go verify its existence myself and pass it on."

              2016-05-02 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, of course, I don't mean that he can't withhold things, just that if he were telling us false things you probably wouldn't help with that."

              2016-05-02 16:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "To the extent I can verify the information.  Quendi seem to take lying much more seriously than Asgardians do, as a group, but I've preferred to avoid lying outright my whole life, even when fewer people would assume I was forever without honor if they caught me in one fib."

              2016-05-02 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So you think I should, just, what, assume Maitimo's mostly trustworthy, and has a specific failing when it comes to boats?"

              2016-05-02 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "That wasn't actually a jab at you, although now that you mention it..."

              2016-05-02 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can't possibly believe that."

              2016-05-02 16:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Not the 'specific failing when it comes to boats' part, admittedly."

              2016-05-02 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But you don't think it's likely he'd lie to us about his plans at this point, lie to us about the landscape of Beleriand, you don't think he was lying to me when we were younger -"

              2016-05-02 16:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "People who don't have an actual psychological problem do not lie by default, not even when the consequences are exasperation on the level of stepping on someone's foot and nothing greater.  They need a reason."

              2016-05-02 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, yes. The motive here just happens to be really obvious. Maitimo wanted us to trust him so he could try to fix relations between the hosts, he wanted me to care about him so I'd tell him everything and do whatever he asked, and when he decided relations weren't fixable he wanted our trust so he could extricate all his people and be halfway across the sea before it occurred to us to doubt them. And now - now he presumably wants us to forgive him and trust him again, though I can't imagine how he'd pull that off. I don't just reflexively assume everything he says was a lie, I assume everything he said, ever, first and foremost served his ends."

              2016-05-02 16:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't think he does want you to forgive him and trust him again; I think in fact that he does not.  This is me inserting my opinion that the entire thing is tragic and ought to stop being so tragic into the proceedings.  My point is that you would have noticed if he were an actual pathological liar, noticed very, very early; and that I think your general emotional complication is applying itself to your own memories with a will."

              2016-05-02 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone else thinks I'm being too generous to him."

              2016-05-02 16:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "It's not impossible that you're making errors in both directions, actually.  But this is the one that I find irritatingly tragic."

              2016-05-02 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs. "All right. I'll try to stop irritating you, at least - I do appreciate everything you do for him. 


Where do you think I'm too generous?"

              2016-05-02 16:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It's not exactly that I think you're being too generous now, in action of any kind, as that I think I see the - remnants of a pattern of withholding nothing, whatsoever.  Maybe you never needed to, maybe this was not as desperately unhealthy as it would be in relationships of my acquaintance because he simply never asked too much, but you seem like - like even your shadow remembers falling where he asked it to fall without wondering if that was appropriate to ask."

              2016-05-02 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He asked for a lot. But towards a goal I thought we shared, and which I was willing to devote my whole self to anyway."

              2016-05-02 16:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I wasn't there.  I cannot contradict you if you tell me that it was only in such matters that you acted in this way," she shrugs.  "But I'm still of half a mind to chastise him for encouraging the habit."

              2016-05-02 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even if he didn't think you were the Enemy, I doubt you'd think of anything to say that my family didn't - or his family - they were both disgusted with us -"

              2016-05-02 16:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Well, I don't think he'll suspect that my chastisement is motivated by inheriting the Valar's bigoted opinions about boys preferring boys, which would be the obvious assumption in the other cases."

              2016-05-02 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanor? I really don't think so. He was vaguely fond of me when I was younger and I flirted with men pretty openly, then. I think it was that I wasn't good enough for Maitimo, on their end, and that he wasn't good enough for me on ours."

              2016-05-02 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Ah.  Well, I don't have those motivations either.  I suspect had I known you pre-tragedy, apart from my reservations about whether you retained the ability to think twice about anything he suggested, I would have just thought you were adorable."

              2016-05-02 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wish you had. We were happy. Not just the two of us, everyone was happy. Turvo'd just gotten married and was happier than I'd ever seen him and there were new things being invented all the time and it really felt like sometime our fathers would have enough grandchildren running around to give them some perspective on their stupid old hurts."

              2016-05-02 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Unfortunately, if I had actually appeared in Valinor in the first place I wouldn't have had long to go 'awwww' before I found out about the situation on this continent and went and yelled at whichever Valar was closest about it."

              2016-05-02 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They were used to that, too. Wouldn't have gotten you anywhere. But maybe you could have talked Fëanor down from stealing the boats, pointed out to him that you can't try taking things by force without anyone getting hurt -"

              2016-05-02 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Maybe, I don't know.  I might have had better luck trying to convince the people with the boats to loan them out than that."

              2016-05-02 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know why Olwë didn't, save fear of the Valar and dislike for Fëanor. It was his people we were going to save. And the boats were treasured by them, priceless works of art, but still, they could have taught us how to build our own -" He shakes his head. "That doesn't justify it."

              2016-05-02 16:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

"You would have settled for boat-related information?"

              2016-05-02 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, of course. Even Fëanor would have, after he asked for the boats and was denied. He asked for aid in building them, or for knowledge about how - it wouldn't have taken us very long, if we'd known what we were doing and had expert guidance-"

              2016-05-02 16:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'd thought you were in too much of a hurry to build boats.  I could have gotten you as far as canoes or something myself, transporting horses would be harder but..."

              2016-05-02 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We know how to build canoes, you can't cross an ocean in those. You need ocean-going boats, and we didn't have enough time to independently relearn all of the principles that make a boat oceangoing, that took centuries for the Teleri to accomplish."

              2016-05-02 17:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You can cross an ocean in a canoe if you really want to but it's admittedly not ideal.  But you only needed to go one way and only, what was it, a hundred fifty miles?  You don't need a very high standard of construction to hold up that long, I've been sailing, I could have gone and stared at the boats and brought back illusions - boat-related information.  All this for the lack of how to build a ship."

              2016-05-02 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know. 

It's more like eight hundred miles across from Alqualondë, though. In Araman, where we eventually crossed, two hundred miles, because that's the shortest distance between the two landmasses, and you could hug the shoreline heading north to get there. And not all this for the lack of how to build a ship, all this for Fëanor's bad judgment, and mine."

              2016-05-02 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki sighs.

              2016-05-02 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How quickly could you have built a fleet?"

              2016-05-02 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I'm not sure.  I've made a raft before but not an actual ship.  My information there is as spotty as anything else.  The first thing I tried would probably have been offering the boat-hoarders information they might want in exchange for what I remembered.  Curufinwë thinks he'll have a lightbulb in three days, though, based on the most pathetic disparagement of my tutors' ability to get information to stick that I could possibly have produced without complete silence, and boats are generally invented first out of more familiar materials."

              2016-05-02 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "I expect Olwë would have relented on refusing to permit any of his people to aid us in building our ships, or teaching us how, if I'd asked Findaráto to talk to him. By the time we arrived the fighting had already started."

              2016-05-02 17:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-05-02 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I had what you'd consider a healthy relationship with Maitimo, what would I have done differently?"

              2016-05-02 17:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's not so easy to articulate, and I'm not drawing from personal experience except the kind that veers heavily in the other direction."

              2016-05-02 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh?"

              2016-05-02 17:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, until very shortly before I came here I couldn't tell anyone about what I was doing with most of my spare time.  Except Sigyn, after he was injured with no witnesses and kept his silence when I saved his life; and I explained that my arrangement with him is not romantic in nature.  So I don't have a history of particularly intimate relationships and I doubt you would have felt suited to an arrangement like the one Sigyn and I have."

              2016-05-02 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If that was what Maitimo wanted - that's the thing that bothers you?"

              2016-05-02 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It's certainly an example.  I mean, I think Sigyn would probably romance me if I wanted him to; but he wouldn't stop sleeping with anything that moves even if I really really wanted him to.  He requires one of these things to be properly Sigyn in a way he does not require the other."

              2016-05-02 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wouldn't stop working on the interests of my people, any more than Maitimo'd stop obeying his father no matter how much I begged him, and I did beg him. Maybe it's just that our intractable things are more duties than desires."

              2016-05-02 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    (ugh)

"That's not exactly what I'm getting at, although like I said it's not easy to articulate.  Look, you said 'if Maitimo wanted' about the friends-with-a-certain-hobby thing but how would you actually feel about that?"

              2016-05-02 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maitimo is very good about getting people to feel however he wants them to feel. If he wanted that he would ensure I felt good about it."

              2016-05-02 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"How much of this is bitter retrospect and how much of it is actually an assessment of the answer to my question?"

              2016-05-02 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm really not sure. Am I bitter? It's one of the things I always admired about him, that he was so good at bringing people around to his point of view and making allies out of them."

              2016-05-02 17:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "The way you put it made it sound really manipulative.  It's a skill, but it's... dubious at best applied to relationship parameters like that."

              2016-05-02 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So, putting aside the 'left us to die' complication - if two people in your world want to be involved, and one of them wants a specific kind of relationship, and the other person wouldn't innately feel good about that but can be persuaded - not just persuaded to agree, persuaded to feel genuinely happy - you shouldn't do that?"

              2016-05-02 17:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You shouldn't - covertly do that," Loki says at length.  "It should not happen without being acknowledged.  Because if it does then at some point someone is going from not being in and not wanting such a relationship to being in one without having actually been... awake, for all the transition steps."

              2016-05-02 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah. I see the problem with doing that with a dishonest person, then. Well, it's not as if I was planning to throw myself into his arms."

              2016-05-02 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    UUUUUUUUUUUUUUUUGH

"Which would indeed make it moot."

              2016-05-02 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm glad I'm not sure whether going to see him would be good for him because I'd certainly do it if it were and I'm really not sure that I should."

              2016-05-02 17:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.

              2016-05-02 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mentioned to my brother that you could make cities invisible, and he was very tempted. He wants a safe place to rebuild, away from the fighting, a place people can retreat to when the war starts to grind down their souls, a place where children might be born to our new world, and that might be the way to achieve it."

              2016-05-02 18:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "'Make cities invisible' exaggerates, a little.  I can make things look how I like; I can make the seeming follow the thing; but I assume people would find it inconvenient to consistently be invisible along with all their possessions and have to come to me every time they had a child or something broke enough to lose its spell.  And the illusion equivalent of one-way glass over a settlement would still leave it looking a little different from the surroundings to an observer.  If I wanted to hide a city I'd probably make it seem to have impassable obstacles all around it approached from the ground as the first line."

              2016-05-02 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I think he'd be grateful of the chance to discuss those options, in any event, when you have the time."

              2016-05-02 18:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I was thinking of flying south to Círdan's tonight but I won't lose much time if I stay here late; I fly slowly when asleep."

              2016-05-02 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, then it might be worth a shot right now. He also might be grumpy right now because I'm too concerned with the wellbeing of our enemies and so forth."

              2016-05-02 18:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If he thinks you're too concerned with their wellbeing what can he possibly think of me?"

              2016-05-02 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's what I'm worried about. But you can turn things invisible, and also there's no conceivable sense in which Alqualondë and the Doom and the ice were your fault, so he might have more patience for you than I'm anticipating."

              2016-05-02 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, I can give it a try, I suppose.  Can you point him out to me from here...?"

              2016-05-02 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's the one who stormed off when you said Maitimo is a bird and can fly and is happy. That tent over there."

              2016-05-02 18:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Thirty fucking seconds, I wouldn't begrudge anyone thirty fucking seconds," Loki mutters, but she follows his hand and flies down to the tent.

              2016-05-02 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The front is open; he's singing to his daughter, who appears to be sleeping. When he sees her he stands, comes to the door, and closes it behind him. "Loki Odinsdottir."

              2016-05-02 18:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Turukáno," she replies.  "I hear you want to discuss hidden cities."

              2016-05-02 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," he says. "I don't want our civilian population in a fortress that's placed for war. I want to find somewhere as defensible as I can and build a Noldorin city there, in the style of Tirion where we came from, somewhere Itarillë can grow up safely and our numbers can increase and where everyone can fall back, if they fail as we're Doomed to."

              2016-05-02 18:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki nods.  "Seems like a reasonable thing to do.  Making the city outright invisible won't work; everything in it would have to be invisible too.  Do you need it to be impossible to see or impossible to reach?"

              2016-05-02 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The latter is obviously more important, but I'm worried that as long as the Enemy knows it's there, trouble is possible. I was thinking of picking a remote and inaccessible location in the mountains, if that helps."

              2016-05-02 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Oh, if you're in the mountains it'd be much easier to cover you over with something that makes it look like you're not there -"  She makes a little illusion of a mountain valley.  "This is nowhere in particular, I haven't been scouting for suitable mountain locations, but if you're in a dip -"  She puts a little town in the dip, then roofs it in a shallower valley floor.  "Like so.  Does that suit what you had in mind?"

              2016-05-02 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, except that it does need to feed fifty thousand people so it's more complicated than just hiding the town itself. But yes, that's precisely the idea."

              2016-05-02 18:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can hide whatever neighboring valleys you do your farming in the same way.  Now, these illusions are not perfect.  In particular the spell wasn't designed for people who can see more colors than I can.  My invisibility holds up, developed in a separate stage and intended to fool sensors other than eyes, but I can only compose the illusion of something present if I know what I want it to look like and I don't know what ultraviolet or heat look like.  We might be able to patch that with a sufficiently comprehensive osanwë transmission, I didn't build a wavelength limit explicitly into the spell, but I can't guarantee good results in those colors.

"Also, the illusion cannot react to the environment very much - I did get them so they'll catch reflected colors off neighboring things and their shadows will work right, so the grass in your fake valley will look like the sun is where it is and dim under clouds.  It will not get soggy in the rain, frost in the winter, react correctly to the prevailing wind - I can make it ripple in a programmed way but not actually interact with the air like that - or accumulate snow.  A more barren fake valley solves some but not all of these problems."

              2016-05-02 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Or a fake mountain peak, snowy year-round?"

              2016-05-02 18:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "More noticeable to anyone who's familiar with the skyline of the mountains, but -"  She replaces the valley with a peak.  "Yes, if you settle somewhere that's how the mountains tend.  But clouds that go around mountains will go through an illusory one, and most mountains that are high enough to be always snow-capped are high enough for low clouds to approach them sometimes."

              2016-05-02 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Thank you. I can plan around that and determine the setup that makes the most sense for us. If you expect he'd answer honestly - perhaps you can suggest that the question comes from one of his people - you could ask Nelyafinwë how far the Enemy's scouted, and what means he has to learn the lay of the land."

              2016-05-02 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Nely-?  Oh, right.  Too many names...  I'll put that in the list of similar questions."  She pulls it out of her notes and tacks it on and puts it back.  "The things I bring as news do filter around appropriately, right?  I can't tell when Quendi are or aren't in earshot so I just tell whoever I'm talking to and assume that if someone who needed to hear it wasn't paying attention they'll get it later."

              2016-05-02 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Findekáno's been making obsessive rotations in which he talks to everyone in the camp, so everything you say to him certainly ends up known to everyone with any expertise, even if it's spit at them in the middle of the night by their miserably unhappy crown prince and they don't know what to do with it. Everything you share with the rest of us we've been keeping more internal, but you can assume we developed good channels of communication on the Ice. 

As I think my brother observed, the Feanorians operate by keeping things from each other for their own good and we're trying not doing that."

              2016-05-02 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes, he mentioned."

              2016-05-02 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You disapprove?"

              2016-05-02 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Not to the content."

              2016-05-02 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You'd really have hit it off with Elenwë. It'd be the - the approach to people, hers was shockingly compassionate. She was one of Valinor's best mathematicians but was technically an amateur at that, she did law for a living. Mediation of disagreements, helping people who'd given their word badly, things like that. It was a gift for looking at someone and seeing everything good about them and then moving the whole world into place so they could go use it, and then moving on to do that for the next person, as natural as breathing. She wanted a big family. We both wanted a big family. She wanted so many things, and she will never again have the chance to see us, or achieve any of them that require a playing field bigger than Valinor."

              2016-05-02 19:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I would have liked to meet her."

              2016-05-02 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They haven't apologized. Not that everything would have been all right, if they had, but I think about how to teach Itarillë about the world we live in - when you wrong someone, you say "I'm sorry", when you hurt someone you try to make it right - with a big glaring exception for the unrepentant house of Fëanor. He's flying. He's happy. I'm sorry if I-"

              2016-05-02 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "If you...?"

              2016-05-02 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's not talk about them, shall we? They occupy too much of our attention as it is. Has anyone tried sending you osanwë with colors you can't see?"

              2016-05-02 19:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, I can't know for sure because no one has listed the colors featuring in a visual sending before offering it up.  I have never been startled by the variety of color in such a sending, though, and I can't imagine that it's being purposefully left out for artistic reasons."

              2016-05-02 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I doubt it. Hmm. Maybe it can't be done - or can't be done in one setting, you can map heat-colors onto ordinary colors, that just wouldn't give you an instinct for how to use them later..."

              2016-05-02 19:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't know about ultraviolet because I have no way to sense that at all, but it's possible heat's automatically rendering as a fairly unobtrusive non-visual sensation of warmth which I've been overlooking?"

              2016-05-02 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would seem sensible. I take it you can't use a simple spell to copy our vision, or to turn into one of us at will in circumstances where it'd be advantageous?"

              2016-05-02 19:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I could make a spell to do those - I'm very tempted, even - but it will take a long time to invent and my priority at the moment is spell development.  When I manage to get a moment to spare in between all my flying around doing this and that, but I'm expecting that to calm down when I've been here longer than a few weeks."

              2016-05-02 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "It has been an eventful few weeks."

              2016-05-02 19:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yep."

              2016-05-02 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What are your goals here? Once you've talked everyone into not fighting and found a way to combat the strength of Angband?"

              2016-05-02 19:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Oh, there's thousands of realms, I'm sure I'll find something to do even if everything here settles down permanently."

              2016-05-02 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah," he says gruffly. "You should have met her. Good night."

              2016-05-02 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Good night."

              2016-05-02 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he turns and reenters his tent and tugs it shut behind him.

              2016-05-02 19:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Loki sighs and flies south, sleeping.

              2016-05-02 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning it's raining. She happens to be near the Feanorian camp, aflurry with activity.

              2016-05-02 19:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Anything interesting if she swoops low enough to see?

              2016-05-02 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Looks like just the accelerated building schedule; they've got nearly everyone out working on the walls, and there are lots of children dancing in the rain.

              2016-05-02 19:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Cute.

South at waking speed, then, to see if she can hunt up Círdan.  And maybe land outside the city for once.

              2016-05-02 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She finds Brithombar before mid-day: a walled city, clumsily built, densely packed with people.

              2016-05-02 19:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She has a look at the interior first, but then looks for something resembling an entrance in the wall and touches down outside that.

              2016-05-02 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The guards here seem quite relaxed, leaning against the wall and looking out across the plains. They do look a little gaunt, but no worse than the Nolofinweans.

              2016-05-02 19:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hello," Loki says.

              2016-05-02 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They jump when she changes forms, but don't draw weapons, and step back in something resembling awe. "Hello," one says after a moment.

              2016-05-02 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I am Loki Odinsdottir and come to seek an audience with Círdan, both on my own behalf and bearing messages from the newcomers."

              2016-05-02 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Welcome," he says, still looking a bit awed, "and I will take the liberty of extending my lord's welcome as well, though he's not here to offer it. He should return this evening."

              2016-05-02 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Should I come back later?" she asks.

              2016-05-02 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'd be happy to show you anything you desire in the meantime."

              2016-05-02 19:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I don't know what there is to see," she points out.  "My eyes are much worse than yours and I didn't see much of the city before landing."

              2016-05-02 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    At that they look genuinely confused. "Did Ulmo not grant you the powers that bring you here?'

              2016-05-02 19:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...the power to turn into a bird?  No, that power is homemade and doesn't come with a vision enhancement."

              2016-05-02 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah," the man says awkwardly.

              2016-05-02 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sorry for the confusion."

              2016-05-02 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We've desired a messenger from Ulmo for some time, and his often take the form of birds - though usually birds of the sea. We could have guessed. Uh, what brings you here?"

              2016-05-02 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I have messages for Círdan," she repeats.  "From the newcomers and myself both.  They're not particular secrets, if you mean you wish to know the contents...?"

              2016-05-02 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are clearly yourself a newcomer," he says. "I mean, how did you hear of us, why did you decide to bring messages, how are you known to the other newcomers - you're not one of them -"

              2016-05-02 20:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I first heard of the city of Brithombar from Lúthien, princess of Doriath," she says.  "I travel fast and have ongoing interests in various far-flung things and often find myself playing messenger bird.  I am in a sense a newcomer but I arrived in an inter-realm transit accident while I was trying to get somewhere you've never heard of from somewhere else you've never heard of; I happened to land among one host of the newcomers and introduced myself to the others later."

              2016-05-02 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles at Lúthien's name. "I see. Are they all well? Are your messages time-sensitive, such that we should ride out after our lord Círdan?"

              2016-05-02 20:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "My messages are not time-sensitive enough that I cannot wait for the evening.  Everyone from whom I bear a message is doing all right."

              2016-05-02 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's good, then," he says, relaxing again. "Come in and enjoy a meal with us while we wait for Círdan to return, then."

              2016-05-02 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thank you, I'd like that."

              2016-05-02 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone emerges from the gate at this point, her face flushed. "Meril," she says. "Welcome to the Falas. We can definitely do lunch. Do you eat lobster?"

              2016-05-02 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hello, Meril, pleased to meet you, I'm Loki.  I like lobster just fine."

              2016-05-02 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She walks briskly down a crowded street, takes two lobsters off a cart with a smile at the seller (or not seller, perhaps, as she leaves nothing in exchange) and winds her way down the narrow road with them. "How's Lúthien?"

              2016-05-02 20:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Lúthien is lovely," ahem "and doing well; she's recently learned she has cousins among the new arrivals and is excited to meet them."

              2016-05-02 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, Olwë's people were among the new arrivals!" She claps her hands delightedly; the lobsters rather swing around in the air. "I asked the young fellow who broke the siege of Brithombar and from the way he reacted you think he'd been involved with Olwë's wife or something."

              2016-05-02 20:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm afraid I haven't been here long enough to quite have context...?"

              2016-05-02 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't quite remember his name, either, it was in the strange newcomer tongue. Telkorm -o? Something like that. Blond, dog?"

              2016-05-02 20:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Tyelcormo.  I think they've adopted more locally pronounceable names but I don't know them, it's hard enough remembering all the names they had to begin with."

              2016-05-02 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's the Tatyar for you," she says emphatically. "They created a word for their own tendency to create so many words, and then they created a dozen synonyms. Anyhow, Telcolm- blond with dog came down when everything was at its absolute worst, with a hundred horses and horsemen, and they crushed the orcs against the walls of the city and slaughtered them and then ran out and did the same thing with the other cities and then came back and said to Círdan they'd come from Valinor. So naturally he asked after Olwë, who is as kin to us as our own brother, and Telcorm goes very very pale and doesn't look at him and then says that everything's been mad in Valinor since Morgoth got loose and generally looks like he'd rather be anywhere else.

So I'm glad to hear Olwë's grandchildren are among the newcomers, I mean."

              2016-05-02 20:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Four of them," nods Loki.

              2016-05-02 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And Telcorm, is he all right? Whatever he got into he's a good cavalry commander and rode out to help us while his own people were still fighting."

              2016-05-02 20:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Blond with dog, and presumably also dog, are both doing fine as of yesterday."

              2016-05-02 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Excellent!" She turns into a small but elegant stone house, starts a fire, starts boiling some water. "Is your message for Círdan's ears alone?"

              2016-05-02 20:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Not particularly.  Various small updates from the host of newcomers you met; a sort of opening statement from the newer group; a couple of questions."

              2016-05-02 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "More newcomers! The continent's going to get top-heavy. Not that I begrudge them a place to stay, we're all in this together.  I'm happy to be helpful till the man of the city gets home, if I can be."

              2016-05-02 20:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, the more newcomers are going to move elsewhere; they're still in transit.  Thank you very much for your hospitality."

              2016-05-02 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Down here? We're pressed for food, Blond-dog says they've got Amanyar crops and will share as soon as they can."

              2016-05-02 20:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I can skip the lobster if it's a hardship."

              2016-05-02 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, no, I insist, and lobsters are the one thing we have plenty of. It's just that kids can't grow on lobster alone."

              2016-05-02 20:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Very well.  I'm amazed anyone managed to find anything to eat before the sun; in worlds I'm familiar with that would be impossible."

              2016-05-02 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ossë does it, and Ulmo, and Uinen. Lords and Lady of the Sea. Keeps the underwater plants and things alive. Everything on land is Yavanna's and she's a bit more negligent. Bad enough living at the mercy of the gods on their own continent, but out here - " she drops the lobsters into the pot.

              2016-05-02 20:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, if the sun works like the suns I'm familiar with it should perk up the plants without further attention from Powers, but that may be a big if."

              2016-05-02 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Too soon to say, but that'd be marvelous. Anyway, Blond-dog was quite convinced his people'd fix everything. Not gonna call him arrogant till I see whether they do, yeah?"

              2016-05-02 21:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They're very talented but they're trying to do a lot of things."

              2016-05-02 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll say. Where you're from there's been light for longer? Do you know how long after the light that the plants start sprouting?"

              2016-05-02 21:06

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...Usually there aren't any plants at all until the light has been there a good long while."

              2016-05-02 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. Valar. If you're not one of Ulmo's I'm allowed to say that to you, right?"

              2016-05-02 21:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"I'm honestly not sure what you mean."

              2016-05-02 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, Ulmo's keeping us alive. With nothing but lobsters, and didn't do anything about the orcs, but still. If one of his messengers came by, I wouldn't talk about how badly the Valar are falling down on the job here, you know? And I wouldn't say it to Elu 'cause he has his girl. But you aren't serving an Ainu or married to one, I take it."

              2016-05-02 21:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I am not.  You may complain arbitrarily much about Powers and I will assume no offense."

              2016-05-02 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sure they're trying," she says. "But I'm sure housekeeping's trying and I'll still fire them if the house isn't clean, and I'm sure the guards are trying but we measure success in dead orcs, not in effort."

              2016-05-02 21:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Valar seem difficult to fire.  And probably more difficult still to replace."

              2016-05-02 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Dunno, they could give Ulmo a promotion, he's been pretty on the ball. Except on the communication front, but we all have our flaws. He says he opposed releasing Morgoth on parole, too."

              2016-05-02 21:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Oh, I hadn't realized there was anything less than consensus on that one."

              2016-05-02 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nope, they were apparently very internally divided. There are twelve of them, you know, they don't just have separate domains, they also have separate opinions. Some of them opposed taking Elves to Valinor in the first."

              2016-05-02 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I would dearly love to see a record of all their arguments, I bet it would make fascinating reading."

              2016-05-02 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You and me, sweetie. Lobster's ready."

              2016-05-02 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Mmm, lobster.  Loki attempts to be cued by her hostess for table manners.

              2016-05-02 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her hostess has none; she uses her teeth to help peel off the shell, uses both hands. Pulls a pin out of her pocket at one point to crack open a lobster leg.

              2016-05-02 21:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Oh, well, that's convenient, because Loki isn't sure there is a polite way to eat a whole lobster. Nom nom nom.

              2016-05-02 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The last time I saw Lúthien she was up to my waist," Meril says wistfully. "She grew even slower than an Elf. Beautiful girl. Inside and out."

              2016-05-02 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "She's extremely charismatic," Loki says.

              2016-05-02 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, take someone talented and give them literally no other avenue to be useful -" She snorts and takes a bite of lobster. "Elu's a good man, just needs more common sense and isn't around anyone who could offer it."

              2016-05-02 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I can't disagree," Loki says.

              2016-05-02 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think raising children as royalty is, in general, very close to child abuse," she says, "here or in Valinor. No matter how you try, they have so little room and so few opportunities -"

              2016-05-02 21:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, there are pros and cons," Loki says.  "I think I'd chalk most of it up to cultural and parental factors and not royalty in particular."

              2016-05-02 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not sure. Blond-dog's one of Finwë's, right? Did it make his life any easier or any happier?'

              2016-05-02 21:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Blond-dog is one of Finwë's grandchildren, and that family has problems that I definitely could not begin to reduce to their status as royalty, although that allowed it to spiral to ludicrous proportions."

              2016-05-02 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She laughs. "I'd say - there you go, then - but I have no particular desire for blond-dog or any of Finwë's to meet misfortune. Problems that could be solved with common sense? Or with lobster? Those are about the only tools at my disposal."

              2016-05-02 21:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm trying to apply common sense as best I can.  I don't have any immediate ideas for ways to apply lobster."

              2016-05-02 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We also have swords," she says.

              2016-05-02 21:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I feel like that would make them less receptive to common sense, if you mean what I suspect."

              2016-05-02 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Two kinds of people. The kind who get more sensible when the other fellow has a sword in hand, and the kind who get less so." Munch. "I've never met anyone who had more common sense with a sword in her own hand."

              2016-05-02 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Who gets more sensible when threatened with a sword?  Conciliatory, apologetic, perhaps, but sensible?"

              2016-05-02 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Remember that they're playing a game with real stakes? Remember that it's not peacetime anymore and we have to actually work together? Remember that everyone you meet has risked their lives for their family same as you have?"

              2016-05-02 21:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Hmm, maybe.  I've mostly been able to avoid brandishing swords at people."

              2016-05-02 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Commendable. As long as you're ready to when needed. So where are you from again, in more detail than 'very far'?"

              2016-05-02 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "My home realm is called Asgard.  What kind of detail are you looking for?"

              2016-05-02 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What do you eat, who grows it, who's in charge, how much trouble would you get into for saying common sense in their presence, are you safe or at war, are there children..."

              2016-05-02 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "We eat a lot of meat, and some grain and vegetables and fruits, which are grown by farmers.  My mother's in charge, I got in enough trouble for a very little common sense that I got temporarily banished while she thinks over what's to become of me and that's why I was in transit to have a transit accident, we are technically at permanent war with the frost giants but the battles are often hundreds of years apart, there are children."

              2016-05-02 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sounds all right. Hope your mother wises up soon, but you know, royalty. It's too bad - I had this thought that maybe if we put women in charge it'd go a little better, but guess it's exactly the same. Oh!" she straightens. "Círdan's back."

              2016-05-02 21:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't think the gender makes a difference, although caring intensely about which one is which is in my opinion a negative.  Is he coming here or should we go meet him?"

              2016-05-02 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He'll come by, but I don't have any more lobster - he's early - so maybe we should go meet him."

              2016-05-02 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Okay."  Up Loki gets.

              2016-05-02 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She starts walking. "Who'd you rather have as King? Elu, Finwë's kid, your mother?"

              2016-05-02 22:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Can't I just say 'me'?"

              2016-05-02 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, sure. What are our orders, King?"

              2016-05-02 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki laughs.  "For now, I just want to talk to Círdan about some of my ostensible subjects."

              2016-05-02 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He meets them in the narrow streets, which seem slightly wider as people mostly don't try to push their way past Círdan. He's the oldest-looking Elf she's met. "Our guest, Meril?"

"Is lovely," Meril says, "and says everyone's well, and I'll let her say the rest herself."

              2016-05-02 22:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hello," Loki says.  "I'm Loki Odinsdottir.  I have messages from Fëanor and his crowd -"  She pulls them out of her notebook, remembers at the last moment that literacy is not universal, and reads them aloud instead of turning the illusion around midair.  "The other host of newcomers says -"  She reads that one too.  "They'd both appreciate, also, your opinion on the value of declaring fealty to Elu."

              2016-05-02 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Cīrdan looks thoughtful. "A pleasure to become acquainted, Loki Odinsdottir. Please tell our new friends that would simplify a great deal, but I'm loath to try to persuade them, should they be opposed, because I can imagine it might be the sort of decision they'd come to regret. I will discuss it with Elu, if there are concerns they think such a conversation would alleviate. I appreciate the news that so many of our northern kin survived the war and subsequent disturbances, and commend the newcomers for dealing justly with everyone they have encountered. We should sit down, I'd appreciate a night to think about the rest of my response. Is there anything else?"

              2016-05-02 22:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki writes this down.  "There is," she says, following him to wherever they should sit down.  "The island south of you is uninhabited, is that right?"

              2016-05-02 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They head back towards Meril's place. 

"It is," he says. "We were thinking of building a dock there so we could retreat there if all is lost."

              2016-05-02 22:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I was actually hoping for your permission to send some settlers there.  Soon, if possible."

              2016-05-02 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't own the island," he says. "Anyone may settle it, though I'd be happier if they were apprised of our intent to use it as a fallback of last resort and to work with us on that, perhaps by storing food or supplies there."

              2016-05-02 22:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I think you'd find them potentially amenable but I'm concerned you'd object to the nature of the settlers.  I - and Fëanor, he had a key insight - figured out a way to convert orcs into approximate harmlessness.  They're accumulating in Fëanor's camp and need somewhere else to go."

              2016-05-02 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah. Can you expand on this?"

              2016-05-02 22:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes.  So, the thing with orcs is that they're all made to swear to serve," which excess name did Meril call him, "Morgoth, along with a number of other specifics, I have the text of -"  She produces the transcript of the oath as she last heard it repurposed.  "But they are made to do this very young, barely old enough to speak - so they don't have a very firm understanding of what they're supposed to mean by it at the time.  I can cure their chronic pain conditions and this tends to make them pretty receptive to talking, although like any group of people they vary.  If they can in this mood be convinced of certain redefinitions, in particular that 'Melkor' is actually a benign noninterventionist deity I'm familiar with from home and that all the people of your species on this continent are 'Quendi' and not 'Elves', they can re-swear the same words with the revised meanings and they've been getting along all right with the Fëanorians so far in a way that would be wholly implausible for unaffected orcs.  Although they do still make their Quendi neighbors nervous to the point where they're expending a fair amount of labor on keeping an eye on them, and I'd like to get them settled somewhere else."

              2016-05-02 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I see," he says, and sighs. "In pain all the time, you say?"

              2016-05-02 22:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Until I get to them, yes.  The first one I healed was so confused."

              2016-05-02 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks very grave. "The Enemy has millions of orcs."

              2016-05-02 22:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't expect to save them all.  I would never ask someone to risk their own or their friends' lives more than they already do by engaging orcs to take some alive.  And I couldn't heal that many in any reasonable amount of time, and while I was very lucky that the first orc I spoke to turned out to be an effective and committed missionary we have not turned up more of the same, so that's another bottleneck.  But I would like to save some, and I would like them to have a place to be when they've been saved."

              2016-05-02 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Then the Isle of Balar seems a wise place for them, assuming the lords of the sea do not disagree or at least do not disagree vehemently enough to sink settlement ships."

              2016-05-02 22:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I hadn't even considered that complication; I don't think that apart from the Enemy and Melian I've seen anything that looked attributable to attentive Powers."

              2016-05-02 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Their attention is mostly reserved for Valinor, but Ulmo is still active in the events that touch his shores."

              2016-05-02 22:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I was actually considering transporting them all by air, but it would be less convenient in some ways - it would require more of my personal attention, on a per-orc basis, and it'd mean they wouldn't have much cargo allowance.  And if Ulmo disapproved of them I suppose living on an island would be a bad idea anyway..."

              2016-05-02 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will ask him as soon as I have the opportunity."

              2016-05-02 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How quickly do you anticipate an answer?"

              2016-05-02 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He grimaces. "Meril must have communicated her opinion of the Valar."

              2016-05-02 23:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I did already have an opinion of the Valar," Loki says.  "But yes."

              2016-05-02 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A few weeks at the soonest, more plausibly a few months to have an answer from Ulmo."

              2016-05-02 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki winces.  "That's not the timetable I was hoping for, but I suppose the Fëanorians can stop catching new orcs when they have as many as they feel they can harbor."

              2016-05-02 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And it'll take a great deal of time to march them all down here, one assumes. Or are you reluctant to do that until we get approval, in case it should be denied?"

              2016-05-02 23:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Pretty much.  It wouldn't be fair to them.  The other place that Elu said was open was -"  She pulls out her map.  "This area, but it's pretty exposed to Angband, and they don't want to be easily found by the Enemy."

              2016-05-02 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Arviernen is depopulated, perhaps at the hands of these very orcs. Or is the concern that then they're only a day's march from us?"

              2016-05-02 23:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "If you can suggest other settlement locations that don't require waiting for a Vala to reply to a question I'm delighted to hear them.  I am a poor judge of how willing Quendi may be to have orcs, even friendly ones, as neighbors, but it's certainly not the orcs who'd mind."

              2016-05-02 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't like it," he says, "but if you march them down here and then Ulmo declines they can settle in Arviernen at the mouths of the Sirion. It's beautiful territory, they'd do quite well, and your friends say they can send food down the river so I'll have more resources to defend my people with."

              2016-05-02 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thank you!" exclaims Loki.  "That's wonderful to hear.  I'm sure Vár - the first one, the one who's all excited about converting others - and the rest will be excited."

              2016-05-02 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods unhappily. "You're very sure of them?"

              2016-05-02 23:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...Some more than others, admittedly, but I'd say that about almost any group of people.  I think if some of them decided to defect they'd have trouble with their fellows before you ever heard about it."

              2016-05-02 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It would be a great wrong to refuse to let people settle because they seem shifty and untrustworthy," he says, "and moreover if I adopted that as a policy I'd have some worries about the newcomers as well. I hope we can rely on your aid should things end badly."

              2016-05-02 23:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I consider the orcs substantially my responsibility," Loki nods, "and I would come to the defense of anyone they aggressed against."

              2016-05-02 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. Did you two already eat?"

              2016-05-02 23:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Lobster."

              2016-05-02 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Teyelcorm -o says they'll send food as soon as they can get it to grow, which he was very sure he could achieve."

              2016-05-02 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "The sun should help."

              2016-05-02 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's certainly doing us no other favors." He shakes his head in distaste. "How's Elu? How's Melian?"

              2016-05-02 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "They're well, although Melian is not paying attention to things as of last time I was in Doriath."

              2016-05-02 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She personally fought to a standstill the giant spider monstrosity that came over the mountains with Morgoth," he says. "I'd say 'she earned a break' but I doubt she's taking one."

              2016-05-02 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, I hadn't heard that.  I have no idea where Ungoliant came from but it did not sound like she was doing this realm any favors by her visit.  What happened after that?"

              2016-05-02 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She starved, we think. She eats light, and she was so utterly surrounded by the magical darkness of her own making she couldn't reach any - and it was dark anyway, this was before the Sun and Moon. Anyway, the whole earth shook and the darkness swelled up and then just wasn't. You could hear a sort of osanwë scream. This was shortly before the orcs came pouring out of Angband."

              2016-05-02 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "How shortly?" Loki asks.  (Notesnotesnotes.)

              2016-05-02 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I"m not sure, a week? They did not reach here until twenty days later."

              2016-05-02 23:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do you happen to know if she has any relation to the large but not that large spiders I have heard are in the forest around Doriath?"

              2016-05-02 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's where she died. The area did not previously have spiders. It seems likely."

              2016-05-02 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Checking them out is on my to-do list."

              2016-05-02 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It must be a long one, if you have taken all Beleriand's burdens on your own shoulders."

              2016-05-02 23:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I wouldn't say all of them, I haven't even met any Men yet, but yes, I'm very busy and part of the reason I'm trying to settle the orcs is that then they'll need less regular attention from me.  ...Speaking of people who may be awkward to settle.  I assume you have a policy about escaped prisoners from Angband."

              2016-05-02 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "I am sorry."

              2016-05-02 23:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I thought so.  You've gone more than enough out of your way allowing the orcs," she assures him.  "I really wasn't thinking through the long-term consequences when I extracted them."

              2016-05-03 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They are our kin, however distant. The impulse to change things and protect them and figure out the details later is a good one, not one to be ashamed of. I'd protect escaped prisoners, too, but it can't be done save by holding them again prisoner, and they find that - miserable. Most of them asked me to kill them within a week."

              2016-05-03 00:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...I don't think that would actually come up with the one I have in mind.  I mean, he would think you were a hallucination generated by the Enemy, which can get tiring if you hold a long enough conversation, but I don't think he's currently suicidal."

              2016-05-03 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, you can tell him that we're always willing to keep him as a prisoner if he'll agree to that."

              2016-05-03 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "He'd probably rather keep flying around, but I can mention it."

              2016-05-03 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Flying around?"

              2016-05-03 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can turn people into birds.  They don't know automatically how to fly but I taught him.  He thinks it would be challenging for the Enemy to provide a hallucination of a whole continent so he's having a look around."

              2016-05-03 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Should I warn my people not to shoot birds for food?"

              2016-05-03 00:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Just ones that look like this," she says, providing an illusion of a swift, "and we'd be a bit hard to catch."

              2016-05-03 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And not much meat. All right."

              2016-05-03 00:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-03 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Any enemy of the Enemy is a friend of mine."

              2016-05-03 00:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I appreciate that philosophy."

              2016-05-03 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They've reached the center of the city, where there's a tower. They climb it. "Is there a reason you haven't turned all the orcs into birds?" Meril says. "They might like it - I'd be tempted - and they couldn't harm anyone if they change their minds."

              2016-05-03 00:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I considered that.  They wouldn't like it, as it turns out - unfortunately one of the lines in their coerced oath has them swear to 'be an orc' - and also the Enemy can read their minds, so they'd just wind up as spies if they weren't kept prisoner."

              2016-05-03 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A shame," Círdan says. "I wonder if that oath keeps them in orcish shape as their alliances change? I'd expect them to get more, ah, Elf-like."

              2016-05-03 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "A small number of them are going to try having children once they're settled.  The children, if they're born in pain instead of that turning out to be some subsequent intervention on the Enemy's part, will be healed promptly and will not swear any oaths, so we'll see."

              2016-05-03 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am eager to see the outcome of that, though I'd never suggest it as an experiment and am loath to permit it. Orcs bearing children?"

              2016-05-03 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They really, really want to.  I convinced them to make it a small experiment because I can't keep up with a large, growing population if I have to heal every single one, but if the babies are born just fine and don't need me personally to grow up pain-free..."

              2016-05-03 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then our neighbors grow more numerous." He frowns. "Well, if they become more Elf-like with the generations they'll also reach adulthood much more slowly, and be less inclined to bear children lightly."

              2016-05-03 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...In most realms it is possible to conceive children as a purely mechanical process, unintentionally.  The orcs seem to have that design drawback, to the extent I am sure Vár understood what I was asking.  It's possible future generations will recover the Quendi advantage."

              2016-05-03 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Really? That's very concerning indeed. If they don't marry until a hundred then even if they inadvertently have children after that, the population will grow slowly."

              2016-05-03 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "In order to avoid having children they will need to avoid" er "marrying, at all, at least until I can go to another realm and bring back technological conveniences that separate the processes.  It's a substantial sacrifice on their part and I do not yet know how long they will need to make it for the sake of not burying me in agonized baby orcs."

              2016-05-03 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perhaps you can ask blond-dog," Meril pipes up. "He was very confident that even though Valinor was terrible, being there had taught them so much they could now do anything at all, and very swiftly."

              2016-05-03 00:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "They've got a lot on their plates, and I remember very little about the technological conveniences in question, and adapting them for orcs might require a lot of medical study to boot."

              2016-05-03 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What are they working on?" Círdan asks.

              2016-05-03 00:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Other other-realm technology.  I can duplicate the science lecture for you if you want a written copy."

              2016-05-03 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Written?"

              2016-05-03 00:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Er, newcomer invention, paralleled in most realms, where words are represented as symbols.  If no one here can read I can also just deliver the lecture aloud to whoever would like to hear it."

              2016-05-03 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll ask," he says, "if anyone is interested. If it's in the form of a lecture it may be hard to remember. Do we have anyone who could put it to verse appropriately?"

Meril puckers her lips. "Don't think so."

              2016-05-03 00:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can leave diagrams for all the parts that lend themselves to it; I can attach an illusion to paper and it'll behave as though drawn there, till the paper is destroyed and the illusion stays wherever it was when that happened."

              2016-05-03 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why not?" he says.

              2016-05-03 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Why not what?"

              2016-05-03 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry, I mean: please do, I cannot think of a reason not to have that on hand, even if I"m also unable to think who'd benefit from it."

              2016-05-03 00:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "How quickly can you determine interest in a lecture?  I have not tended to stay places more than a night at a time."

              2016-05-03 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll make an announcement right now, if you like."

              2016-05-03 00:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If it's no trouble."

              2016-05-03 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands, walks to the window, and says calmly, "we have as a guest Loki Odinsdottir of another realm, and she is willing to teach the earth-knowledge and engineering-knowledge of her world to anyone interested. Please come by if that describes you." Then he sits back down.

              2016-05-03 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Quendi hearing and vision never cease to impress me; the sheer convenience is amazing."

              2016-05-03 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Among your people this cannot be done?"

              2016-05-03 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "With devices; not with the unaided senses.  I could duplicate it with magic but it would be time-consuming and my priority is teleportation."

              2016-05-03 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very useful. When you have that, could you take the orcs further south?"

              2016-05-03 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "If there's land there and they haven't become too attached to their home to be willing to move in that time, sure."

              2016-05-03 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then you have my blessing in all your endeavors, Loki of Asgard."

              2016-05-03 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "That's very kind of you."

              2016-05-03 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do we have a place for her to stay?" says Meril. "The city's a bit crowded ever since the continent fell, and I'm sharing with three people -"

"I don't have a guest room," says Círdan, "and need probably reacquire one, since now that the lands are safe Elu will send for pearls again."

              2016-05-03 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You don't have to accommodate me if it would be inconvenient.  I can sleep in the air on my way somewhere else."

              2016-05-03 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You needn't, though," he says, "we'll sort it out. Someone is probably running here already with the news they have a spare room."

              2016-05-03 01:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "That works too."

              2016-05-03 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We've spoken much of your aims, Loki, and little of you. Are there places you feel safe in this world? People you regard as friends? Are you happy?"

              2016-05-03 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Doriath seems safe, and contains Lúthien, who assigned herself my friendship more or less instantly on meeting me and is well worth the title.  I'm friendly with some of the newcomers as well, and I've enjoyed the company of everyone I've met here in your city so far.  I find having so much to do very fulfilling and a welcome change of pace from home."

              2016-05-03 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That brings me as much joy as any other news of yours," he says. "Meril, do you suppose we can celebrate the special occasion with, ah, oysters or something?"

"Nope," she says. "Lobster."

              2016-05-03 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki giggles.  "I continue to like lobster just fine."

              2016-05-03 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they have lobster for dinner. Halfway through dinner someone knocks on the door to confirm they have a spare room and would be honored to host Loki; Círdan warmly thanks them, extends an offer of some lobster, and is declined.

              2016-05-03 01:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you very much," Loki tells her would-be host.

              2016-05-03 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm very glad Lúthien has a friend," Círdan says; he pulls his lobster apart quite as unmannerly as Meril. "I've thought that she would benefit from one, and I'd expect you to be a good influence."

              2016-05-03 01:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "She was very excited to meet another princess."

              2016-05-03 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does Finwë have no daughters?"

              2016-05-03 01:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I haven't solicited a complete family tree but I haven't met any.  Nolofinwë has one, but Elu is not particularly eager to open his borders to visitors.  I think I just amused Melian or something."

              2016-05-03 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She is a good judge of character," Círdan says, "and wise - well, not beyond her years, but certainly in accordance with her years."

"Possibly a bit slow for her years," Meril says, "but she's had millions of them so it comes out to pretty wise all the same."

              2016-05-03 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, she decided I was interesting enough to let in even though the first time I tried to go in they didn't like how I did it and tried to shoot me and even though they otherwise have a policy about persons with free will.  They do place some restrictions on me during my visits, regardless."

              2016-05-03 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They have a lot of polices," says Meril, aggressively snapping a lobster leg in half. 

"Elu takes his obligations to the people of Menegroth very seriously," Círdan says, but he snaps a lobster leg in half with just as much viciousness.

              2016-05-03 01:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He's very conservative about it.  I have misgivings but his people do seem very safe and comfortable compared to others I've encountered and I don't know how much this evaluation conflates his policy and Melian's contribution."

              2016-05-03 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or how much the two are separable."

              2016-05-03 01:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "That, too."

              2016-05-03 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Elu was not the type of man to take his Kingship lightly, and he'd given up everything to take us to the brink of Valinor. The direct attention of the Ainur can be overwhelming. I am not sure he married, ah, voluntarily."

              2016-05-03 01:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "...as opposed to?"

              2016-05-03 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think he remembered who he was for three hundred years, and it was in that state that he chose to bond his soul to Melian forever."

              2016-05-03 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I didn't realize it was quite that altered a state, although I guess it would have to be."

              2016-05-03 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Among the Falathrim we encourage couples to take a year's engagement period apart from each other, to make sure that they are not making an irrevocable decision lightly. I - wish the Maiar understood us enough to see the wisdom of this custom."

              2016-05-03 01:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I think my people would find the custom onerous, but we're not telepathic, hurry a bit more than the Quendi do, and do not have soul-based marriages anyway..."

              2016-05-03 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even a day would have sufficed for Elu to be in a state to make such a commitment knowing his own name."

              2016-05-03 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "It seems like it would have been advisable there."

              2016-05-03 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I have in any event rarely regretted staying. We are the people of these shores, not Valinor's."

              2016-05-03 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-05-03 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Shortly after that several people come to the door with problems for Círdan or Meril to straighten out, and Meril offers to walk Loki to the people who have a guest room.

              2016-05-03 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you, I'd appreciate that.  When and where should I expect to hold my lecture?" Loki asks.  "Or was no one interested?"

              2016-05-03 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect the interested people will meet you there," she says, "but, mind, we mostly do sailing and farming and things you can make with your hands, not theories, so it might not be the audience the Tatyar'd have."

              2016-05-03 02:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That's all right.  I might be able to remember spotty bits of information on those subjects too, for that matter, if I get questions on them.  I wish I'd known in advance I was going to be whisked here, I would have packed very differently."

              2016-05-03 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Touched that you'd have come at all."

              2016-05-03 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Shrug.  "I had to spend a few years away from home anyway, I picked my destination because I didn't anticipate being able to do much useful with the time and thought I might as well go somewhere familiar, but if I'd known here was an option..."

              2016-05-03 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can only hope that a few years is enough time to set all this straight!"

              2016-05-03 02:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I expect to be here longer," she says.  "The original trip was supposed to be short; but it wasn't supposed to be here, and I would have expected to have already been fetched or visited if that were feasible from their end.  As such I think they're having serious technical difficulties and am planning on being in this realm continuously until I finish my teleportation spell and can go wherever I like."

              2016-05-03 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah, all right. Is it possible that others landed where you did and just happened not to run into any of our people?"

              2016-05-03 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I landed alone even though I was intending to travel with a friend; it's loosely possible he wound up somewhere else in this realm but more likely that he's in another one or still on Asgard."

              2016-05-03 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perhaps he's in Valinor." She smirks. "It's not that bad."

              2016-05-03 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I don't think he'd like it."

              2016-05-03 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nor would I, and I don't think that's likeliest. But maybe he'd kick up enough of a stir they'd send the aid we desperately need. It took three or four of them to beat Morgoth last time."

              2016-05-03 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "But he wouldn't know about the situation on this continent unless someone told him.  He'd kick up a fuss but it wouldn't be very directed."

              2016-05-03 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She laughs. "You have good taste in friends, I take it."

              2016-05-03 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sigyn's substantially like me in some ways."

              2016-05-03 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Any friend that accompanies you into exile is a good friend. Though by that standard I guess Elu has a hundred thousand."

              2016-05-03 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Sigyn is my best friend."

              2016-05-03 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, here we are. Loki, Islin, and her three children all of whom she assures me sleep through the night. Islin, thank you so much, darling."

              2016-05-03 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you very much," Loki adds.  "It is good to meet you."

              2016-05-03 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's good to meet you too! A bird, everyone's saying, another messenger of Ulmo, and I'm thinking, do we need more messengers of Ulmo? I think we got the message. I'm Meril's sister-in-law, by the way, and we're good friends. She didn't mention about the sister-in-law because my husband died and so now everyone lacks all vocabulary to talk about the fact he existed at all, and she didn't mention we're friends because then I'd have an opening to demand she show up once in a blue moon to talk something other than business."

              2016-05-03 02:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I see.  I'm not from Ulmo, I just turn into a bird for unrelated reasons."

              2016-05-03 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So I gathered, and was delighted. Though if I could turn people into animals I think I'd go for a deer or something, turn orcs into venison."

              2016-05-03 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...An understandable impulse, I suppose.  I designed the spell for its applications to myself, and I did want to fly and did not want to be venison, so."

              2016-05-03 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or a dolphin," one of the kids pipes up. "I'd want to swim with Ossë and Uinen."

"I'd want to be a really scary tiger so no one could hurt me."

"I'd want to be an orc so I could sneak to Angband and stab Morgoth," says the youngest.

"You'd die," one of her sisters corrects her.

Island shakes her head at them. "Anyway, come in, we have a bed, we have tea, we have lobster."

              2016-05-03 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Mm, lobster."  In she comes.  She drinks tea and eats lobster and does not ruffle the hair of the adorable children, but she does have a miniature tiger illusion prowl up to the lobster plate of the would-be tiger child and a dolphin swim through the air at the would-be dolphin child.

              2016-05-03 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This delights them and they giggle through most of dinner.

              2016-05-03 02:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Giggling children are an excellent distraction from the fact that there isn't any butter on this lobster.  Loki idly continues animating the animals for them after the meal is over.

              2016-05-03 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right, time for bed, kiddos," their mother says after a while, and they actually totter off with minimal protest - "it's actually a bit past time for bed," she stage-whispers to Loki. Then she comes back out front to watch the fire go out.

"How long are you here?"

              2016-05-03 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The animals vanish.  "In this city?  Tomorrow morning I'll deliver a science lecture to anyone who's interested and then I'll probably be on my way."

              2016-05-03 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do feel welcome to return," she says, "Meril likes you so you're probably quite remarkable."

              2016-05-03 03:02

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Does she not like most people?"

              2016-05-03 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She cares about most people, she's good to all of them, she's rarely impressed by them."

              2016-05-03 03:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I wonder what in particular impressed her."

              2016-05-03 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wasn't actually listening to your conversation with her, sorry." She gestures at the back room. "Mouths to feed, minds to nourish. Our people consider parenting as properly a full-time occupation for both parents for the duration of the children's youth, with the exception of hobbies that are good for the wellbeing of the parents. Now, I feel spread a little thin."

              2016-05-03 03:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I wasn't expecting you to produce informed speculation," Loki assures her, "just thinking aloud."

              2016-05-03 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Meril respects honesty and a tendency not to wait for cues from others. And competence."

              2016-05-03 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I like to think I have these traits."

              2016-05-03 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There you go, then. Do you want to sleep, or talk a little longer? I'm dying to hear about our new northern visitors, but you're the guest."

              2016-05-03 03:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I can stay up a bit longer; what did you want to know?"

              2016-05-03 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Competent? Kind? The Valar didn't send them. Some people are bothered by that but I take it as an encouraging sign."

              2016-05-03 03:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I have yet to see the Nolofinwëan host at their best advantage in either domain but suspect they'll do respectably at both when they're recovered from their journey.  The Fëanorians are, let's say more competent than kind, which I mean mostly as praise for their competence."

              2016-05-03 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles. "That is both an honest answer and a reassuring one. Thank you."

              2016-05-03 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-05-03 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If they asked the same question of us?"

              2016-05-03 03:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "A higher kindness-to-competence ratio, almost entirely as praise for your kindness and with the caution that I issue the statement knowing comparatively little about what resources you've had to work with."

              2016-05-03 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles. "Less than the Amanyar, in intellectual resources as well as physical ones, but we've made out all right."

              2016-05-03 03:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...It occurs to me that I'm not sure if I've seen evidence of anyone farming animals.  The newcomers have horses but that's not quite what I mean."

              2016-05-03 12:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We farm oysters. Aboveground - before the new lights everyone had to travel a great deal a day to gather enough food, it'd be cruel to animals to keep them penned up and I'm not sure we could have gathered enough for them anyway. I suppose that's changed, now, but we don't know which'd be suited or what they would need."

              2016-05-03 13:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I was actually thinking in your case about aquaculture.  You can pen up fish off the coast, I don't know what kinds of fish you have here or what they normally eat but some of them would probably take some lobsters off your hand.  Most other readily farmed food animals need some plant food, although there are egg-laying birds you could keep that can get a lot of their nutrition from insects, if they exist here - chickens?  I know the continent has turkeys but I haven't seen chickens."

              2016-05-03 13:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There's some out east, or were before we lost the east. I'm sure we could get an exhibition improved to go and check. Insects we have aplenty. I don't know how Ulmo'd feel about penning up fish."

              2016-05-03 13:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Right.  Ulmo.  Well, chickens, maybe.  You might be able to feed some on nothing but bugs and grass.  Eat most of the males and take eggs from the females."

              2016-05-03 13:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll ask," she says happily. "Children should eat more than lobsters. And if Ulmo objects, it'll be because there are consequences we don't foresee for the health of the sea and our coastline, not because he takes issue with meddling with nature in general."

              2016-05-03 13:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I see."

              2016-05-03 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can't have had much cause to think highly of them. If you think of them as resources - dangerous powerful forces of nature, but ones that can end up being conducive to our thriving as a people - they're less frustrating than if you try expecting them to lead."

              2016-05-03 13:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "My understanding was that they tend to lead whether anyone expects it of them or not."

              2016-05-03 14:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In Valinor, maybe, but not here. Here most of them forget us entirely."

              2016-05-03 14:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "But what would Ulmo do if you started a fish farm without permission, or if orcs made a boat and went to the island?"

              2016-05-03 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Orcs he might attack, because they're orcs and sworn to Melkor and I know you think you've succeeded at rerouting that but I'm not sure the Valar'd agree. If we started a fish farm and that was a bad idea he'd probably heed the fishes' requests to not be on the fish farm, if they preferred that, and then we'd have no fish."

              2016-05-03 14:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Which is, if not leadership, at least enforcement."

              2016-05-03 14:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Except when I asked who you'd name to the job, you've claimed no Kingship; but if people were penning up others, and the others wanted out, wouldn't you let them go without regard to what authority this implied you had? And if you saw orcs traveling - not your orcs, just ordinary ones - toward a strategic position, wouldn't you stop them?"

              2016-05-03 14:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes, but I do not equate the preferences of fish with the preferences of people, and if I saw the orcs were escorted by someone not conventionally understood to be on the side of ordinary unconverted orcs I might trouble to ask them where they were going and why before I attacked.  I suppose it's possible animals are just smarter here than I'm accustomed to, but that prompts the question of whether everyone shouldn't be scrambling to eat exclusively plants and maybe eggs and milk as quickly as possible."

              2016-05-03 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "As I understand it, that's one of the things the Valar disagree on. Whether one should eat animals, I mean, not how smart they are. You could ask blond dog-boy about the latter."

              2016-05-03 14:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Maybe I will."  She writes that down.

              2016-05-03 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She watches, fascinated.

              2016-05-03 14:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I have a pretty good all-purpose visual and audio illusion spell," Loki says.  "Useful for notetaking, although it doesn't dovetail especially well with shapeshifting or turning invisible.  And unfortunately, it's less useful here than it would be some places because I can't compose an illusion with colors I can't see, and you have a broader spectrum of them than I do.  So nothing I make is going to be quite perfectly convincing to a Quendi."

              2016-05-03 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was more impressed by what I assume are designs to remind you of the contents of the conversation? They're very regular."

              2016-05-03 14:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Oh, writing.  That I can't claim credit for, my people have had it since long before I was born.  The newcomers use it; most realms invent it eventually.  I'd offer to teach you but I don't actually know your language, I'm only using translation magic - also not one of my own creations."

              2016-05-03 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll ask the newcomers, they seemed convinced they'd pick up the language quite swiftly."

              2016-05-03 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I can't comment; I can hear the actual sounds people around me are using through the translation, but they're typically not my focus unless the rhyme scheme matters."

              2016-05-03 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shrugs. "Fifty years is as good as now, to me. Better, because then these guys will be grown and I'll have more free time for strange new ideas. If they're not as good as they say with languages, we'll manage as we always have."

              2016-05-03 14:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Quendi are so patient," Loki says.

              2016-05-03 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perhaps your people are very impatient."

              2016-05-03 14:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Midgardians are more so, but they have a very good excuse.  And I'm more impatient than most Asgardians."

              2016-05-03 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There's a kind of impatience that brings the future faster, and a kind that robs the future to rack up debts in the present. We should really have different words for them." She smirks. "The Tatyar probably do."

              2016-05-03 14:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That's an elegant distinction," Loki says.  "Although debt, used intelligently, isn't universally negative."

              2016-05-03 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh?"

              2016-05-03 14:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's easier to explain in a context where money's a background assumption, but I could probably think of a different example...?"

              2016-05-03 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If one comes to mind."

              2016-05-03 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Okay... imagine you meet someone who's very hungry.  Too hungry to pull a bow without shaking.  And imagine that you were short on even lobsters, so you can't just give out food whenever someone wanders by, you have children to feed.  But, it turns out she's a hunter; and if you give her some of your food, even though you might not be able to afford to give it out as charity to everyone who comes by, she promises that once she's perked up she'll go bag a deer and give you half, which is much less food than it takes to get her in hunting condition.  Sensibly managed debt is like that - it gives you more ability to get the sort of resources you're indebted in in the first place, or something you can convert into those resources, or something you want more.  It doesn't always work like that, which is why the debtors owe the creditors more than they borrowed - to cover for the people who metaphorically go out and don't find any deer, in the long run."

              2016-05-03 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "That's close to the example we teach children, of when you'd give your word - if people'd aid you if they could trust you, and they can't trust you, and there is a narrow promise that can be made."

              2016-05-03 14:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "At home people who don't trust you in the first place are often unwilling to accept your promises," Loki says.

              2016-05-03 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "At home there are those who can give their word and not be bound by it?"

              2016-05-03 15:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'd never actually met a person without free will until I came here and I'm still sort of disturbed by the implications above and beyond the oaths thing."

              2016-05-03 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shrugs. "Melian says - and I assume so do the other Valar - that our fates are tied to the universe, but Melian doesn't understand how to walk and talk at the same time so it's possible that despite their wisdom the Valar are missing some things about how we work. I've given my word twice in my life, and not regretted it; it's a powerful weapon, and shouldn't be wielded lightly, but it means much that trust can be so bought when otherwise it might not be achievable."

              2016-05-03 15:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't deny that it's a powerful tool, but I have an account of the consequences of trying to deviate from the sworn word and I'd have to be superbly certain of my wording, and my circumstances, and the import of what I was trying to do, to make that bet.  I'm not sure I've ever been that confident of such a thing in my life.  And since functional oaths can be coerced I'm on the whole glad not to come packaged with the vulnerability."

              2016-05-03 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fair enough. Takes all kinds, I suppose, and if you've seen them coerced that's a good reason to find them frightening."

              2016-05-03 15:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Orcs.  All of them, every single one."

              2016-05-03 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh," she says softly. "Oh, no."

              2016-05-03 15:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Young enough that they barely know what the words mean, which is why if they can be caught in a cooperative frame of mind they can use the same wording to swear something totally different and more neighborly and go from there, but it's still no small constraint even then."

              2016-05-03 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar should have done something," she says angrily. "Our deaths aren't their concern, fine. That is their concern if anything on Arda is, they should have acted immediately, yes it would probably have destroyed the continent but still, there must be thousands of them..."

              2016-05-03 15:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Hundreds of thousands, probably, and more all the time.  Melian wasn't that concerned.  All I got out of her and Elu was gracious permission to continue doing what I was doing.  Permission to ask Círdan if I could settle the ones I've converted near his city."

              2016-05-03 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, she damn well should be. I'm of half a mind to march on over to Doriath and have words with her, only she's already doing as much as she can, it's the rest of them falling down on the job."

              2016-05-03 15:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And they're even less accessible than the one in a forest full of archers who shoot first and ask questions only when they miss, a lot."

              2016-05-03 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What on earth did you do? If you walk up to the borders of Doriath you'll get the sullenest, grouchiest person currently on duty but I don't think they've ever shot at someone who didn't charge in armed or something."

              2016-05-03 15:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, it took me a couple instances of 'have you considered not flying directly into the middle of your destination' before I really got the hang of knocking, but all I did was land, be invisible, and look around and say hello. I think they may consider 'able to turn into a bird and be invisible' 'armed'.  Fortunately I said 'hello' at a considerable distance from where I actually was and did not become riddled with arrows."

              2016-05-03 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah, yes, appearing in the middle of their territory with unknown powers would probably do it." She shakes her head. "It is good that there's a place of plenty and safety in Beleriand."

              2016-05-03 15:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes.  For all my criticisms I'm glad of that.  Anyway, after they realized they weren't going to shoot me they told me which way the border was and I attempted to discuss sorcery with Melian through an intermediary before she decided I was all right in spite of my bad first impression and free will."

              2016-05-03 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You should be able to learn a great deal from her. She's very talented."

              2016-05-03 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And I hope to, as soon as she attends to her surroundings again."

              2016-05-03 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I bet she's back to rights by the time you next visit, now that the war's less pressing."

              2016-05-03 15:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Lúthien was going to try to notify me via long-distance osanwë, but since I have no osawnë capability of my own I don't know if I can do long-distance or not and I haven't heard from her."

              2016-05-03 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't hear Lúthien all the way from here, but then I don't know her very well."

              2016-05-03 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "She seemed to think we'd gotten well acquainted enough over a few conversations; I don't know what the baseline is, though."

              2016-05-03 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, baselines don't apply to Lúthien very well anyway. She's half-Maiar, that changes quite a lot."

              2016-05-03 15:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "What is the baseline?  If I learned to do long-distance osanwë with some of my contacts I could spend less time in transit."

              2016-05-03 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could hear my husband anywhere, though I can't hear him now in Mandos. I have a few friends in Doriath I can communicate with if we're both concentrating; I knew them all for centuries, but everyone I know at all I've known for centuries. I can hear the kids anywhere but they've never been more than forty miles from me."

              2016-05-03 15:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, for all I know Lúthien has been hollering at me and I just can't hear; no way to know which unless she gets through or I go back to Doriath."

              2016-05-03 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Send them all our blessings, when you do. I expect they'd also be delighted to get some lobster, but the roads aren't safe and a bird couldn't carry it."

              2016-05-03 15:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I can take a few lobsters - if, and only if, they're already dead - the same way I transport what I'm wearing," says Loki.  "Nothing too bulky, that gets left behind, but you could fill a medium-sized bag with them."

              2016-05-03 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They'll be a delicacy," she says, giggling. "All right, I'll see to it that you leave with some lobsters. I'll head out when you're ready to get some sleep."

              2016-05-03 16:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Where is it you're putting me?"

              2016-05-03 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The room right behind me. The kids have been having nightmares since their dad died, so they share a room now and I moved into the one that used to be my son's. We built the house together, and our old bedroom feels - well, too big. I'll sort it out once the kids stop wanting to all be close and start demanding their own space again."

              2016-05-03 16:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod, nod.  "I'll probably sit up a little working on my next spell but I'll be ready to sleep soon."

              2016-05-03 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. I'll put more tea on."

              2016-05-03 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you."

Loki goes and checks out the room, and fills it with spell outlines and peers at them and adjusts them.

              2016-05-03 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while the woman comes in with more tea. She looks around at the spell outlines, smiles, and leaves.

              2016-05-03 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thank you," Loki says, regarding the tea, and she sips and works and eventually gets to a good stopping place and goes to bed.

              2016-05-03 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning there are three kids racing around the kitchen while their mother makes lobster stew.

              2016-05-03 16:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Good morning," says Loki.

              2016-05-03 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Morning! There are a few people sitting outside in hopes of a talk on your knowledge, I think. One of them brought potatoes, and another brought oil!"

              2016-05-03 16:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Is that related to the talk or no?"

              2016-05-03 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, it's for a thank-you for talking, we're using it for breakfast."

              2016-05-03 16:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, I'd better give a good talk, then."

              2016-05-03 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People don't usually give talks. I'm not sure there are particular expectations."

              2016-05-03 16:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Is there an expectation about whether I'll start before or after breakfast?"

              2016-05-03 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, definitely eat first, they brought you food!"

              2016-05-03 16:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "All right."  So Loki eats fried potatoes and then goes out to see who wants to see what she has to say.

              2016-05-03 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are three people, all of them wearing minimal and salt-encrusted clothes, smiling cheerfully at her.

              2016-05-03 16:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Good morning!  Thank you for the food.  Science lecture time?"

              2016-05-03 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Go ahead," one says.

              2016-05-03 16:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    She produces her notes and reads through them, pausing for questions periodically.

              2016-05-03 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are some questions, but not very specific ones. This is clearly not an area they have preexisting assumptions or knowledge in.

              2016-05-03 16:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki tries to ground everything she's saying in concepts they'll be acquainted with.

              2016-05-03 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By the end a few more people are hanging around, intrigued.

              2016-05-03 17:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Questions?"

              2016-05-03 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    None are volunteered. Someone is muttering the contents of the lecture to herself under her breath.

              2016-05-03 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If anybody wants copies of the diagrams attached to pieces of paper I can provide.  The paper's not very good and will break down, and if it tears the illusions will stay where they were, but it'd make a reference."

              2016-05-03 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Three people take her up on this.

              2016-05-03 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She passes out inferior paper with diagrams stuck to it.

              2016-05-03 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they fairly rapidly disperse into the increasingly crowded city streets.

              2016-05-03 17:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki pokes her head back into the house.  "Thank you very much for hosting me."

              2016-05-03 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My pleasure," she says. "Feel free to return any time!"

              2016-05-03 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And Loki waves to the kids, and turns into a bird, and collects a bag of lobsters, and flies away to Doriath.

              2016-05-03 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She hears Lúthien as she's getting close.  Loki, Loki, Mother's better!

              2016-05-03 17:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Oh good!  ...Could you tell when I was approaching or have you just been saying that every now and then since she woke?

              2016-05-03 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You heard me!!!!! I've been saying it ever since she woke. It seems like we can't reach all of Beleriand yet. Perhaps as we get to know each other better.

              2016-05-03 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I didn't hear a peep until just now.  I've come from Brithombar.  With a bag of lobsters.  She alights at the border and follows her flowers in.

              2016-05-03 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, yum. What'd they say about the orcs? Círdan's wise, isn't he?

              2016-05-03 17:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    He is!  He says the island's available as far as he's concerned if the orcs don't mind it being available for strategic fallback from the city; and he says if Ulmo objects to orcs the orcs can have Arviernen.

              2016-05-03 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's no one in Arviernen? It's beautiful, we used to go there for summers, but populated.

              2016-05-03 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Apparently no longer.

              2016-05-03 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh.

              2016-05-03 17:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I didn't get details.  But I brought greetings from a couple of Brithombar people...  These she relays as she has them written.

              2016-05-03 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Happiness, recognition, familiarity.  Brithombar is a good place. They didn't used to live in the city, they were spread out across half the continent, but when the war came they reacted very quickly. They didn't have Melian so they built walls.

              2016-05-03 17:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    They have lots of lobster but are looking forward to Valinor crops the Fëanorians anticipate sending them.  They're going to ask Ulmo's permission to have a fish farm and not bother to ask anyone permission about having chickens for eggs, I think.

              2016-05-03 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh good. A fish farm. I expect Ulmo won't mind, Yavanna approves of land farming.

              2016-05-03 17:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That's my hope.  Although the ensuing conversation prompted the concern that the animals here may be smarter than I'm used to and eating them may be a more morally dubious prospect.

              2016-05-03 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure Eru has a plan for them.

              2016-05-03 17:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I'm planning to ask Tyelcormo, who can communicate with animals, for more information.  Plan or no plan I'll put the extra time into foraging for nuts and berries if they're bright enough to worry me.

              2016-05-03 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't eat animals anymore for the security reasons, but I miss it. Mother'd know if it was wrong.

              2016-05-03 17:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm not going to ask anyone currently relying on animal protein to starve, but I still feel more comfortable eating only things that have not contemplated their own existence at any point in their history.

              2016-05-03 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. Why that specifically?

              2016-05-03 17:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Not very specifically; there are other things I could learn about animal intelligence that would put me off too.  But that's a classic threshold for people who, say, land on a new planet and wonder about which of the things on if they can have for lunch.

              2016-05-03 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose it would have been good to have checked when we hunted Dwarves.

              2016-05-03 18:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yes, that's pretty much the scenario that worries me.  I wouldn't miss a spoken language, but if the turkey I hunted down the other day were just too scared to talk or using a form of telepathy I couldn't hear at all or has abstract thought without the communicative focus common to people I've met...

              2016-05-03 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think Mother'd know,  she says worriedly.

              2016-05-03 18:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And maybe she would, but maybe we have different thresholds of discomfort, or she isn't bringing it up because no one in her kingdom is eating meat except these already-dead lobsters anyway and she has time to think of a way to present the restriction, or she thinks it's like the orcs and they may as well die because there's a plan for them later which doesn't hinge on their living out their lives unmolested...

              2016-05-03 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Unhappiness, worry. How were your travels aside from that?

              2016-05-03 18:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    All right.  Artanis is likewise excited to meet you and will probably come here in a few months.

              2016-05-03 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh good. Are you nearly at the gates? I'll come out and say hello.

              2016-05-03 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Maybe halfway there.  I'm not especially fast at a walk.

              2016-05-03 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you try to fly I think the trees will all simultaneously kick up a terrible wind storm. They were testing it earlier.

              2016-05-03 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I hope they've tested it to their satisfaction and don't expect me to get flung into a tree for the purpose.

              2016-05-03 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mother convinced some real birds to try, I think. Nightingales are hers - she personally designed them I mean - so they were happy to.

              2016-05-03 18:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Are the nightingales okay?  Will they ever be able to fly again without a windstorm kicking up?

              2016-05-03 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, they're fine. Once we established that the windstorm makes it hard for a bird to make progress, she added an exception for all nightingales.

              2016-05-03 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    No other flying birds in the area?

              2016-05-03 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Adding them on a case-by-case basis. We like having birds in the woods, but what if some could be disguised enemies?

              2016-05-03 18:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I can only turn people into one kind of bird, Loki says.  And if you didn't expect the Enemy to try it before I'm not sure why it would seem likely now, and if it did there seems no reason for him not to choose a nightingale form.

              2016-05-03 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He can't, Mother knows them all personally. But perhaps we can only exclude your kind of bird. Though then it seems specifically hostile towards you, when what we fear is the Enemy.

              2016-05-03 18:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I was under the impression this entire defense was being constructed in reaction to me, if not to hedge me out.

              2016-05-03 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, yes, but because you represent an avenue by which we were previously vulnerable and didn't know it, not because they're afraid you'll be seduced by the Enemy and try to destroy us. If they feared that they'd just have killed you.

              2016-05-03 18:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    But birds in particular aren't the only animal I could have turned into.  I wanted a swift for specific reasons; if I'd wanted a combat form I'd have been a wyvern or a landwurm or something, if I wanted a stealth form I'd probably be an insect....

              2016-05-03 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We already have defenses against large animals, and it'd take an insect a long time to reach Menegroth from the border, and it'd be easy for them to get lost.

              2016-05-03 18:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...and when what I want is to get anywhere as quickly as possible I learn to teleport, but perhaps the Enemy genuinely can't do that.

              2016-05-03 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Doriath is protected against materialization, so Maiar can't come in and then take a shape. 

              2016-05-03 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I'll want to test that against my teleportation, once I have it, assuming it is not particularly dangerously protected.  Gates?  Gates!

              2016-05-03 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She's standing outside them, dancing and carpeting the ground in flowers. She stops and waves.

              2016-05-03 18:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Hi!"

              2016-05-03 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're here!" She races over for a hug. "Everyone's well! Welcome!"

              2016-05-03 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Hug!  "Thank you.  Where do I put these lobsters?"

              2016-05-03 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oooooh! We'll make them up for dinner." She hands them to someone. "Shall we go straight to Mother?"

              2016-05-03 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "First I want to run by you what the newcomers had to say about the fealty... thing."  She pulls transcripts; this is not a literate country either, so she osanwës the contents for discretion.

              2016-05-03 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She frowns. "It might be better to phrase it a little less transactionally, but I expect Father'd appreciate their gifts. And it makes sense that they're Finwë's people and will still see themselves as such."

              2016-05-03 19:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Can you suggest a phrasing?  You know the audience and the art better than I do."

              2016-05-03 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Finwë is the only King of our people, and he remains our King even as we join your kingdom, but it'd be our great honor to demonstrate our commitment to serving your people with the gifts of ours, or something like that."

              2016-05-03 19:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...This may need to go for another round of double-checking but at least nobody involved is very impatient."  She writes down the suggestion and tucks it away.

              2016-05-03 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not at all. My mother was confused you'd been away."

              2016-05-03 19:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I may be able to linger in one place for longer periods in a few weeks or months - Círdan doesn't mind the converted orcs settling near him and another project I was making regular visits for may wrap up soon.  It'll help if I get to the point where I can hear the newcomers I've been talking to from here; they're the ones who've been receiving the most regular attention and this is a fairly central and comfortable location.  Which is kind of awkward to approach and therefore most efficiently enjoyed at long stretches."

              2016-05-03 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'd love to have you all of the time!"

              2016-05-03 19:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, all of the time is a stretch.  I do like flying, or I wouldn't have spent decades learning to turn into a bird and then fallen in a feathery heap on the ground a few hundred times learning to do it.  But more of the time, that seems likely."

              2016-05-03 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nonetheless. Maybe after they've known you a few centuries my parents will relent on the flying." They enter the throne room. "Queen Mother, Loki's here to see you!"

              2016-05-03 19:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Good morning," Loki says to Melian.

              2016-05-03 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good morning, child. Lúthien says you've set yourself every task within your power, and a few besides. Are you well?"

              2016-05-03 19:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Very.  I've been to Brithombar and found it as described, and made some little progress in my spell.  Although before getting deeply technical I wanted to ask what you can tell me about the spiders in the neighboring forest?  I haven't seen any, since I fly here, but they sound concerning."

              2016-05-03 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They are persistent, and numerous, but seem to lack their mother's powers, or at least any light that would let them grow as large as she is. The area is best avoided; we lack the strength to clear it without casualties, and if we missed even a few I think they'd all come back in a few years."

              2016-05-03 19:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "So they are known to be Ungoliant's children?"

              2016-05-03 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not known, but it seems likely; children by power if not physically. They were absent before she arrived."

              2016-05-03 19:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I might go pick a fight with a spider or two to have an idea of their threat level - some of the newcomers may want to try their hand at pest control and I'd like to have information for them when I'm next there.  Anything I should know besides that they are spiders of thus and such a size?  If I try baiting them with illusion light what precautions would you advise?"

              2016-05-03 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Our archers can kill them in significant numbers at no risk. The newcomers are likely not as competent, but should be able to engage safely. I don't know if they eat light like Ungoliant did, but if so, anything you do would have to be brighter than sunlight to noticeably change them."

              2016-05-03 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "So pretty safe," Loki concludes.  "Sounds like a nostalgic sort of afternoon.  Thank you very much."  She tucks spider facts into her notebook.  "Is here the best place to talk about sorcery?"

              2016-05-03 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should perhaps retreat to my rooms." She stands.

              2016-05-03 20:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki smiles over her shoulder at Lúthien and follows Melian.

              2016-05-03 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her rooms must have actual physical walls somewhere, but they can't be seen; everything just recedes into brighter-glowing silver. There are trees everywhere, living ones. There are also nightingales, and the floor is of course carpeted with flowers.

"I gather that it's your desire to learn how to oppose other magic?"

              2016-05-03 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Seems like it might be expedient if I'm hoping to fight the Enemy.  He doesn't seem to have anything generalized that fights illusions over Angband, but I assume he could install something."

              2016-05-03 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd expect he'd try if you attempted to silence Angband as you mentioned considering. For me, this is done with attention, but I have more attention than you and would win a contest of that type. I'd expect you'll want to find a different angle to take. Do you have a sense of what you did, when we contested wills in my forest?"

              2016-05-03 20:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I just concentrated on it.  Unopposed once I establish an illusion it stays until I dismiss it, no concentration needed."

              2016-05-03 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. In general, specific abilities can work around general ones, still abilities are advantaged against moving ones, and deeply connected abilities do better than ones that are discrete and entirely separate from the space around them. Are any of those observations helpful for you in how you could craft an illusion against opposition?"

              2016-05-03 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...Maybe.  Mostly it's making me think how I could have designed the spell better for this application.  It's a very general illusion spell.  By still over moving do you mean literally traversing space - if I turn something invisible, will it be harder to keep it that way if I throw it across the room? - or static versus changing - if I make a frozen picture will it hold up better than one that animates?  And my visual illusions can pick up changing light conditions around them, if they are of things that would respond to that as opposed to 'darkness' or 'nothing'."

              2016-05-03 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Static over changing. It is more difficult to alter things than to maintain their existing state."

              2016-05-03 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Silence would be static.  And technically I had silence and invisibility before I had anything that would let me appear sights and sounds that weren't there, so it may be a more 'specific' ability than creating, say, music.  But it would not respond at all to the environment."

              2016-05-03 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That may make your objective simpler, then."

              2016-05-03 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Maybe.  But I can't concentrate when I'm asleep; he'd just wind up taking oaths from the orc children at night once he had the slightest opposition in place."

              2016-05-03 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "True. Hmmm. What did you desire of me, when you asked to speak of sorcery?"

              2016-05-03 20:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm without the library I usually go to when I need to tailor a spell to the underlying nature of things," Loki says, spreading her hands.  "Even if I could effortlessly silence Angband as I once imagined likely it would not solve the problem; it would only force the Enemy to teach orcs sign language, or oblige him to move the oathtaking elsewhere because I'm hardly going to silence the whole continent, or cause him to rely on another form of ensuring his armies' loyalty.  The most decisive advantage I can offer is access to other realms.  I am certain I can invent teleportation but I need to know about what forces of space I am playing with, as I needed to learn about birds, and light, and how the body works.  You seem a likely reference and you may be interested in the problem from a technical standpoint, and it is especially important because I am not sure things behave here as I'm accustomed - in particular, it is not typical for a sun to come to exist after its planet."

              2016-05-03 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Sun is a remnant of the Trees of Valinor which were destroyed. An old friend of mine is towing it across the sky in a chariot of Aulë's making."

              2016-05-03 20:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...This bears a lot of resemblance to the sort of thing some races tell themselves about their suns before they can look at them more closely, pardon me my amusement, but under the circumstances I must assume it's literally true.  The Void across which Ungoliant came, what can you tell me about that?  The stars, what are they?"

              2016-05-03 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She projects, rather than speaking, the music of the creation of the world. There was the Void, and Eru who desired that something else would come to be, and then it did, rapidly, in forms unrecognizable and miraculous and beautiful but swift-changing and incompatible with life, cooling as it came into contact with the Void, pushing the Void outwards.

              2016-05-03 20:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Are you certain there were no stars visible even to vision much better than mine, before that...?"

              2016-05-03 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. Before that there was nothing at all.

              2016-05-03 20:37

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"One of two things is going on unless I am very much mistaken," says Loki, and she makes parallel illusions.  "One, this place is... perhaps in intergalactic space," two galaxies, a highlighted spot in the blackness between them, "and/or shrouded by something no one can see through, some sort of leftover or ambient magical effect or sufficiently exotic matter.  So that you could not see the neighboring galaxies, which even the unaided Asgardian eye can do galaxy to galaxy on a moonless night if we know where to look.  Two, this is an alternate reality entirely, parallel but not spatially concatenated, and the Bifrost which brought me here is well outside its standard operating parameters.  The second implies a harder technical problem for me but better explains both what it seemed like to Eru and the Valar and you when the world was new, and why no one has come to fetch me; the first implies an imperfection in the senses of Eru et al but makes it much easier to explain how Ungoliant could have gotten here.  It is much easier to travel through space, even a great deal of it, than to alternate dimensions."

              2016-05-03 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. I do not think Eru could have erred in his understanding of the universe. Is it not possible that Ungoliant does come from another star, but another star in our, ah, universe?"

              2016-05-03 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Wouldn't he have seen it, if there was one?"

              2016-05-03 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, but we might not have. Not all the Ainur joined in the fashioning of this world, and I don't know what the brethren we left behind for that project have achieved since."

              2016-05-03 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Oh.  So they could have gone off and made other planets and filled them with other things, such as light-eating giant spiders?"

              2016-05-03 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It seems unlikely they'd have done that on purpose, but we made a few mistakes here on this world before we got the hang of it."

              2016-05-03 20:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...Oh?"

              2016-05-03 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, worlds aren't supposed to be this shape, it's actually not the one that makes them hang together best, but by the time we realized that we had everything falling in the right direction and the stars up in the sky and didn't want to crush it all and start over, and we had too much material and would have had to somehow get rid of it. Also when we introduced oxygen there was a mass extinction event. There were actually several of them."

              2016-05-03 20:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "What shape is it?  It didn't occur to me that it wouldn't be a sphere."

              2016-05-03 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's flat."

              2016-05-03 20:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Oh.  Yes, that would be... unconventional.  And may affect my teleportation spell if I don't want to land upside-down and can't assume that 'down' means 'towards center of sphere'.  How thick is it?  Are there things on both sides?  What shape of - flatness, is it?"

              2016-05-03 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Cylindrical disk, very thick, so things fall down properly. There's nothing on the other side as far as I know. Near the edges things behave very oddly, but everywhere else it's fine. You didn't notice? You can see that it's flat by standing at the shoreline and looking at Valinor."

              2016-05-03 21:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I can't see that far."

              2016-05-03 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah. Well, you can ask any Elf. We can't reshape it now, the process generates extraordinary amounts of heat and there are all the people living on it."

              2016-05-03 21:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I would imagine it would be hard to sustain in a cylinder shape, actually, I'd expect it to collapse with a great deal of fuss and seismic activity."

              2016-05-03 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, we used magic. It's perfectly stable, it's just not as we realized belatedly it was intended to be."

              2016-05-03 21:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "All right.  How do things behave oddly on the edges?"

              2016-05-03 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Since it's the existence of a large mass that creates the downwards force, on the edges the force is highly irregular and pulls you what feels like sideways. We tried using magic to correct this and now it just kind of shunts you to the nearest place where the pull is downward. It also warns us, so we could rescue anyone who tried and got in trouble."

              2016-05-03 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Is there anything on the sides or are they empty like the bottom?  Are they solid, or seas?"

              2016-05-03 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Empty and solid, mostly very mountainous."

              2016-05-03 21:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "If someone wanted to for some reason, could they climb around the edge?"

              2016-05-03 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I might be able to. You'd have to be much much stronger than the Eldar are."

              2016-05-03 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Huh.  Well, I'll add 'irregularly shaped planet with patches for gravity and shape stability' to my list of things I need my teleport to handle."  And she does that.  "Was Ungoliant a person, would Eru have had to wake her up?"

              2016-05-03 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She struck me as such, yes. She might be some kind of Maia herself. I doubt Eru created a thing of that form."

              2016-05-03 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "So she's like the giant spider version of a Balrog?  And you don't know who she was, like, personally."

              2016-05-03 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Her mind and powers were unfamiliar to me."

              2016-05-03 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How many Maiar are there?"

              2016-05-03 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Forty-nine thousand, six hundred, five. Many of them are very very minor and the Eldar don't know of their existence: they make a particular spring beautiful, for instance."

              2016-05-03 21:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Okay, so you wouldn't have necessarily expected to recognize any given one.  So this is an interesting revision to my 'Ungoliant was from another planet' theory... what I'm not clear on is how the Enemy would have gotten in touch with her and fetched her over."

              2016-05-03 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is also unclear to me. Also why the arrivals from Valinor believe she came from beyond the void. If the Valar said that, they must have had a reason, and she wouldn't have been unknown to all of them."

              2016-05-03 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "So if this is a parallel reality she could still be from my side, or yet a third."

              2016-05-03 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All the realms previously known to you were from, ah, 'your side'? The same universe?"

              2016-05-03 21:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "From my own galaxy, even.  Traversing the space between them is uncommon."

              2016-05-03 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I see. I am not sure I can be of further guidance."

              2016-05-03 21:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'd like to confirm some of my other assumptions about space and make sure they at least typically hold here -"

Relativity, speed of light, black holes (at least in theory), etcetera, etcetera...?

              2016-05-03 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, that's how the universe was before we made a place in it suited to life. I can't detect it now, except the ones that are visible in the sky, but I expect everything still works the same."

              2016-05-03 21:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "The alterations made to fit the universe to the life - how far out do they operate?  And you never did say what the stars are; are they the same thing I'm familiar with -"  She explains conventional stars.

              2016-05-03 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So the way we'd done all this turned out not to create the sort of atmosphere you'd want to see the stars, but the Elves were supposed to awaken to starlight, so Varda went ahead and made some stars look the way they should. The universe has the things you're thinking of, but they're not in the positions suggested by the night sky, because of all the alterations. None of those extend more than a few thousand miles out."

              2016-05-03 21:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do you know roughly how many real stars there are?  And how many Valar and Maiar split off to do their own things early on?"

              2016-05-03 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Ainur that joined the project of making this world were the smaller share of all our number. The rest stayed with Eru. The real stars are innumerable."

              2016-05-03 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

"Do you mean literally innumerable or, say, more than several hundred billion?"

              2016-05-03 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "More than that, but I think innumerable."

              2016-05-03 21:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "And when you say 'stayed with Eru' - where is he?  I've heard people implying that he has to be personally intervening every time Quendi get married, is that false and his attention's wholly elsewhere?"

              2016-05-03 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "His attention is as far beyond mine as mine is beyond yours, but I don't think that's how it works. He communicates his disappointment to us sometimes as much as days after the decision that disappointed him, so he is not continuously aware of all on earth. Marriage is an oath taken in his name; just as you could take an oath in my name without my personal knowledge."

              2016-05-03 21:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "So he may be concurrently running any number of other planets."

              2016-05-03 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, not hundreds of billions. But many, yes."

              2016-05-03 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Are you confident this was first?"

              2016-05-03 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, we were the first volunteers to leave Eru's presence and create the world he'd envisioned and sung of."

              2016-05-03 21:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No need to answer if this is too personal a question, but when he's communicated disappointment what has it tended to be about?"

              2016-05-03 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The world not being round. Not dealing with Melkor sooner. Creating Dwarves. The decision to take the Elves to Valinor rather than fix this world for them."

              2016-05-03 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Three out of four.  "Thank you.  Should I consider any of this information private from anyone else?"

              2016-05-03 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We haven't told the Dwarves the story of their creation."

              2016-05-03 21:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I'm glad you told me that because I had heard it already and plan to speak with Dwarves before I leave here this visit.  Anything else?"

              2016-05-03 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't tell anyone about the edges of the world if they seem likely to try to go peek over them."

              2016-05-03 22:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Okay.  I have already told some people that planets are normally spherical, though - even people who live on spherical worlds don't always notice that early in their history."

              2016-05-03 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can see it from the shoreline!"

              2016-05-03 22:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, nobody corrected me and Quendi eyesight is highly exceptional!"

              2016-05-03 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They are remarkable," she agrees. "Did you want to try different methods of magic-opposing, or are you inclined to think that none will work any better?"

              2016-05-03 22:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do you have other avenues to suggest that don't require spell redesign?"

              2016-05-03 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nothing comes to mind, but I still don't understand your magic fully. It might be that there's an approach to casting it that somehow avoids interference, or makes it much harder."

              2016-05-03 22:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I have two basic casting methods, designed one or the other into each spell.  All except the illusions require touch range, or close to it - through clothes, yes, from inches away, no, I always count as touching myself however I'm positioned.  I perform a very quick mental action to activate the spell and specify which of the possible targets I'm aiming at - so I can turn someone else into a bird without changing myself.  Then it takes place instantaneously.  The illusions are more complicated; I don't have a strict range limit but must have a clear mental understanding of what I mean to wind up with.  I - do Maiar or for that matter Quendi have the thing where if they look at a thing and don't put a great deal of effort into memorizing it, they can call to mind an image that feels crisp and perfect and then find they can't count the freckles on the face, the leaves on the flower, whatever, it is only crisp in feel and not in content?"

              2016-05-03 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You'd have to ask a Quendi. I don't experience that."

              2016-05-03 22:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, it's a thing for me.  So if I had to compose all my illusions based on mental images they'd come out bizarrely indistinct; and an actual visual experience can't carry the sensation of being complete when it isn't.  What I get instead is an image that would leave the mental impression I have.  It may be inexact if I'm not looking right at whatever I'm trying to copy.  An illusion of my sister will not have exactly the right number of strands of hair.  But if she looked like my illusion, my mind would produce the same thought when I tried to picture her as in fact it does.  Same with sounds."

              2016-05-03 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I see. So you're ordering the world to leave a specific mental impression on viewers?"

              2016-05-03 22:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No; I'm not interacting with the minds at all.  I'm arranging illusory light in such a way that it looks right when I look at it.  If I were ordering an impression per se I probably wouldn't have so much trouble with seeing fewer colors."

              2016-05-03 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. Hmm. Can you make an illusion look different to different viewers?"

              2016-05-03 22:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "No.  Well, I suppose I could if I met someone who saw even fewer colors than I do, and I can play with angle so it looks one way from one direction and another way from another.  But the illusion light is objectively placed."

              2016-05-03 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. Can you make an illusion of precisely the thing that's behind the illusion?"

              2016-05-03 22:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes.  It's more exact than trying to do something I'm not looking straight at, because even my vague mental image can notice if something looks like it changes and the illusion avoids that; and then I can peel off or copy or shrink or expand the illusion from there."

              2016-05-03 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Could you make an illusion, in Angband, of everything that is in fact said in Angband, said normally?"

              2016-05-03 22:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Not - naively.  That's not a limit of the spell, it's a limit of my attention and hearing.  I can amplify something I can hear at all - that's how I had a conversation with your archers from far away when I first landed in Doriath - but if I have no subjective impression of hearing it I can't work with it as a template; no mental image."

              2016-05-03 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In that case I cannot think of anything."

              2016-05-03 23:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It seems like it'd be a more useful spell if I were a Quendi.  Or a Maiar.  I haven't had any sudden insights about how to teach 'this symbol means that one of two hundred nine irreducible sorcerous concepts for which I have no words'."

              2016-05-03 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Could you use a spell to imitate our native senses?"

              2016-05-03 23:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes, but I'd have to invent it.  Teleportation's the higher priority than refined illusion."

              2016-05-03 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. Good fortune."

              2016-05-03 23:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you."

And back out to follow white lilies.

              2016-05-03 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The white lilies lead into a personal room with an open door; Lúthien is sitting on her bed, braiding her hair. "Loki! Was Mother able to help you?"

              2016-05-03 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Some, yes.  I had not known the world was flat."  Loki does not stare at the hair braiding, however intellectually interesting the challenge of braiding hair that long.  "It will save me some unfortunate tests of early versions of my teleportation spell to have that information.  She also thinks I'm actually in a parallel reality from home, not just spatially distant."

              2016-05-03 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is that good or bad? You can come in, I'm almost done and then I'll just be trying on dresses."

              2016-05-03 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Mostly bad, but knowing to prepare for it is good," Loki says.  "I would not normally try on clothes in front of someone, is that customary here?"

              2016-05-03 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not inappropriate," she says. "Do you not go swimming together? That involves rather less clothes."

              2016-05-03 23:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "We do swim, but the situation allows somewhat less privacy."

              2016-05-03 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's your concept of privacy?" She finishes with her hair. "You can do illusions if you don't want to see me," she says, and starts taking dresses out.

              2016-05-03 23:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I care more about informational privacy than visual privacy, I was mostly just surprised that you wouldn't have me stand outside the door," Loki says.  "When there are doors available they are usually interposed between situations involving nudity and non-participants in those situations.  Absent doors the rules are looser."

              2016-05-03 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh! You can try on dresses too, if you'd like and if that makes it more culturally acceptable."

              2016-05-03 23:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It does, actually, and I suppose I might as well."  Loki goes and investigates dresses, detaching her armor while she sees what there is to be had.

              2016-05-03 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a rather extravagant selection. "There was a contest," says Lúthien. "Lots of people are good at design or sewing and  they love to have chances to show off."

              2016-05-03 23:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sounds like fun.  What kinds of fiber do you use here?"  Armor and underarmor shucked she picks out something blue and gold, estimates its size against herself.

              2016-05-03 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, there are conveniently a bunch of spiders in the forest just north of here," she says, "and they spin an extremely durable and useful fabric that's very hard to treat but very useful once you manage it."

              2016-05-03 23:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, I didn't realize people would go out and fetch webs.  Is this all spider silk?"

              2016-05-03 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People started begging to be assigned to northern guard duty and my father had no idea why. I knew it had become a fad but I didn't connect it with - anyway, no, some linen, some cotton."

              2016-05-03 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I guess you don't have sheep for wool."  Loki tries on the blue-and-gold.

              2016-05-03 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I like that, it matches your coloration." She's trying on one in a very pale lavender. "This is exquisitely crafted but it makes me look as if you could breathe on me and I'd fall over."

              2016-05-03 23:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki aims a puff of air at her forehead.

              2016-05-03 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm half Maia," she pouts, "I could beat anyone here in a wrestling match if that weren't very Not Acceptable."

              2016-05-04 00:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Would anybody notice if we arm-wrestled?  I'm stronger than a Quendi, I don't know if I'm stronger than a half-Maia."

              2016-05-04 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They might hear us." She looks expectantly at Loki.

              2016-05-04 00:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Is that the only problem?"

              2016-05-04 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Only one that comes to mind."

              2016-05-04 00:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Nobody's listening now.  Can that table take it?"

              2016-05-04 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Probably not, but the one on my balcony's stone."

              2016-05-04 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Out to her balcony.  Nobody continues to listen.  Loki sits and plants her elbow.

              2016-05-04 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien does too, delightedly.

              2016-05-04 00:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "On three.  One, two, three."  And Loki claps her hand forward.

              2016-05-04 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are evenly matched enough that for a few seconds nothing happens, and Lúthien gasps with delight.

              2016-05-04 01:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki giggles.  "Thor always beats me."

              2016-05-04 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Could you win with magic, if that was allowed?"

              2016-05-04 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't have magic that does that.  I mean, maybe if distracting you counted, otherwise no."

              2016-05-04 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So you're innately this much stronger than Quendi? Perhaps that's why Asgard likes fighting so much, you must be excellent at it."

              2016-05-04 01:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It certainly doesn't hurt."

              2016-05-04 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wish I had a sister."

              2016-05-04 01:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, some people who have them wish they didn't.  It took me a while to grow into an appreciation for mine."

              2016-05-04 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A frown. Her arm is wobbling. "Do you think she'd hate me if I were better than her at the things our people care about?"

              2016-05-04 02:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I never hated Thor, and that wasn't why I found her difficult; she teased me, when I fell.  Anyway, sisters in general are all different."

              2016-05-04 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well I wouldn't do that. I just want someone who I can smile at, occasionally, and know that they know exactly what I'm feeling because they have all the same pressures and limitations."

              2016-05-04 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Then you'd have to hope for one who did have those.  A sister might not be very much like you at all.  Perhaps she'd develop her magic to sneak out and be very irresponsible, or she'd elope with some boy, or she'd strike your parents as even less capable and be penned up tighter than you are."

              2016-05-04 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A laugh. "How could they pen me up tighter?"

              2016-05-04 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, you don't seem to be constantly supervised, for instance, or someone would see that we are arm wrestling, as opposed to needing to hear it."

              2016-05-04 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, no, they don't assign guards to watch me try on clothes. Because anything that could possibly hurt me is hundreds of miles away."

              2016-05-04 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And if you were a very different person then hundreds of miles might be less of a factor or you might be inclined to stir up trouble among the citizens or you would cook up a plan to invite giant spiders in so their silk was nearer to hand."

              2016-05-04 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She giggles delightedly. "I wish I were at least the kind of person who'd think of those things."

              2016-05-04 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I don't do most of the silly things I think up, but I do think of them."

              2016-05-04 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's the silliest thing you've been tempted to do since you came here?"

              2016-05-04 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Besides fly to Valinor and yell a lot, or does that count as 'silly'?"

              2016-05-04 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That counts, but I already knew about it."

              2016-05-04 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, let's see.  I've been pretty busy with nonsilly things..."

              2016-05-04 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her arm is wobbling more noticeably. "I noticed. You do enough for a hundred people."

              2016-05-04 02:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "A hundred very slow people, maybe, which I suppose is the comparison you had in mind."

              2016-05-04 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She laughs. "Paced for the Ages, we like to say."

              2016-05-04 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I don't see why you couldn't spend Ages doing things a little faster!  Would you run out of things?  It hardly seems likely.  Your mother thinks there could be lots of other planets, even if you grew bored of this one, and it's possible to travel between the stars - the real ones, not the visible ones - even without magic."

              2016-05-04 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think the mindset is more - if a moment is pleasant, treasure it, don't try to stop it halfway through so you can get back to a list of things to accomplish, or when the stars die out you'll have accomplished many things and lived very few of them. 


You didn't say what the silliest thing that's tempted you has been."

              2016-05-04 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Define 'tempted'."

              2016-05-04 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Crossed your mind, and you desired to do it, but common sense intervened?"

              2016-05-04 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Let's just say I'm fortunate that I noticed there was something fishy about Quendi romantic customs before I tried to flirt with anyone."

              2016-05-04 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How does that work where you're from?"

              2016-05-04 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Differently.  Less monogamously, in particular, I was very dismayed to discover that it is possible for Quendi to get married by accident."

              2016-05-04 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, no, do the newcomers think that?"

              2016-05-04 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "After a fashion; something about swearing by Eru and then, the words the fellow explaining it to me used were 'lying together'?  I would certainly be paranoid enough to avoid doing those things but that doesn't mean I wouldn't describe some sequences of events resulting in those criteria being met as 'accidents'."

              2016-05-04 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I mean, no one got accidentally married by Cuivienen, even though it does just require a certain kind of intent and then ~do you think anyone's told me~, because they did not believe that this could get you married. It's true in a sense only if it's on your radar as a possibility so the Valar should have told them it was impossible and then it actually would have been."

              2016-05-04 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I'm not sure that's not even worse."

              2016-05-04 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sure the Valar were honest, and I understand why, but what a mess. The poor people. 


Marriage distresses me because of how it happened for my parents. I love them and they love each other but it shouldn't be like that, not in general, it's beautiful but it hurts people."

              2016-05-04 03:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  "In other realms marriage is typically just a formal, public promise to stay together.  It's breakable, it doesn't do anything to the soul, it's completely independent in both directions from lying together."

              2016-05-04 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds nice."

              2016-05-04 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't see much advantage to the Quendi kind, honestly, unless there's something particularly inexpressibly delightful about having a renovated soul.  At least the oaths one can make a case for."

              2016-05-04 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think they bring most people joy. Also maybe it wouldn't be possible to have the strength to nourish a child if you couldn't draw on the souls of both parents? But you could still say you can't conceive children without a marriage, and have marriage itself not be something that could happen accidentally."

              2016-05-04 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "The child-nourishing thing isn't a factor in other realms, but if you're going to do it that way your revision sounds like the way to go."

              2016-05-04 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, if I ever rule my own kingdom I can announce that that's how it works within my borders, and as I understand it, that will then be true."

              2016-05-04 03:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Are you sure you understand it right?  It'd be a troubling mistake to make."

              2016-05-04 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, but I'd check in with the Valar first."

              2016-05-04 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "What if someone went out of your kingdom and found that it worked differently elsewhere, that wouldn't ruin it?"

              2016-05-04 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lots of things work differently in Doriath than out, that doesn't mean people lose confidence that they work in Doriath."

              2016-05-04 03:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What if you had a visitor and no one remembered to tell them...?"

              2016-05-04 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then I expect the visitors' expectations would determine it. I want more open borders than my father, but I can stop unmarried couples from coming in specifically to ~do you think anyone's told me~ within my territory, if that's going to cause trouble."

              2016-05-04 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "What about single people, who meet locals?"

              2016-05-04 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The locals would presumably tell them? I think people usually talk quite a bit before engaging in activities that even might lead to marriage!"

              2016-05-04 03:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "That depends heavily on the extent to which they think it likely that the activities will so lead.  And the individual."

              2016-05-04 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...keeping in mind that we take about a hundred times as long as you to do anything?"

              2016-05-04 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...I doubt, somehow, that it is common for Quendi to take a hundred times as long to ~no I don't think anyone's told you~ as other people take, and the preliminaries can be very cut down if the subject of your ignorance is presented completely a la carte."

              2016-05-04 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My parents took  three hundred years."

              2016-05-04 03:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "And that's definitely not customary even for Quendi, I wasn't speaking of Maiar."

              2016-05-04 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anyway, even if you didn't end up married I don't think anyone'd rush through courting so quickly that the topic of marriage didn't come up. That just sounds unhealthy."

              2016-05-04 03:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

"Among people for whom marriage and lying together are independent, particularly if they have also solved the accidental children problem common to most other realms, it is simply not uncommon to have one absolutely without regard to the other."

              2016-05-04 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh.

One of these days once Endorë has no problems, you really have to take me to Asgard."

              2016-05-04 03:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sounds like fun."

              2016-05-04 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They wouldn't respect me because I'm as useful in a fight as a sprig of parsley - though one with a charming personality - but I'd love to meet them, and see them, and just walk around."

              2016-05-04 03:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Well, despite the fact that we don't interact with other realms much, people are generally aware that they exist and that not everyone does gender roles the same way.  You can just be obviously foreign."

              2016-05-04 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That'd be all right. Or, once I can heal people by dancing and singing, go to some of those places you speak of that have need of that, and help."

              2016-05-04 03:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I tended to have to be very inconspicuous," Loki says, "or disguised as a boy or both; I'm not sure you'd get the reception you'd like."

              2016-05-04 12:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, the allowance for the customs of other lands doesn't extend so far as 'some places, women do magic?' I rather want to throw Mother at them."

              2016-05-04 18:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Oh, they know it happens, but they wouldn't thank you for it.  And your dancing does have other effects that might be considered hostile; that's why I haven't seen you dance, remember?"

              2016-05-04 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Asgardians don't like being happy? I gathered you personally had an aversion..."

              2016-05-04 18:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I like being happy; I don't like it being imposed by mind-affecting forces.  I'm probably an outlier but I still wouldn't expect it to be too popular.  It's the sort of thing that to a warlike culture seems very much like 'an enemy is lulling me into a false sense of security', you see?"

              2016-05-04 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Now that you say it." She shrugs, insofar as one can do that while arm-wrestling. "Even Father's not that paranoid."

              2016-05-04 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Maybe he should be.  The Enemy is not known to turn into birds but is known to use mind-control."

              2016-05-04 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Only with people who've been in his extended custody. Mother says those abilities are an aspect of an Ainu's presence, they aren't things they can just send out at will."

              2016-05-04 18:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, that's reassuring."

              2016-05-04 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yep. Just don't get captured. Not that I suppose he could hold you."

              2016-05-04 18:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I can't teleport yet.  He could if he were smart about it."

              2016-05-04 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shudders. "Well. Be careful."

              2016-05-04 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-05-04 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've been thinking about if there's a way to take in escapees, short of making them prisoners again - if they didn't have access to any weapons, if they had people assigned to supervise them -"

              2016-05-04 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I was actually going to ask the Dwarves if they'd take one, since I don't anticipate congenial conditions of reception from Quendi, the escapee I'm in touch with is uncomfortable around orcs and doesn't want to go hang out in the converted colony, and he doesn't want to go back to his family because he thinks I'm a malicious hallucination seeking information about them.  I can't just keep visiting him myself forever."

              2016-05-04 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "Dwarves don't generally like us much. Not that I blame them."

              2016-05-04 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "The fellow is a Quendi, but from the newcomer contingent, which I think has not had any past interactions with Dwarves."

              2016-05-04 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. Hmm, then maybe. How will he meet them? He can't come into Doriath and they mostly don't leave except a hundred or so at a time, marching off east to their kingdoms."

              2016-05-04 18:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I taught him to fly.  I'd ask directions to one of their kingdoms and then if they wanted him there I'd escort him there."

              2016-05-04 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah." Enviously, "so we can learn."

              2016-05-04 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It was faster than I was expecting.  Osanwë helped a lot, it took me weeks and him less than a day.  But you couldn't change back and forth yourself, I'm not supposed to do spells affecting living things in Doriath, and the process, however abbreviated, is kind of undignified.  It involves being flung into the air and crashing repeatedly."

              2016-05-04 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There's no way Father'd approve," she says gloomily.

              2016-05-04 18:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Sorry."

              2016-05-04 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's all right. You're making me more impatient, it's odd. I always knew it'd be Ages before anything I did really mattered and it didn't used to bother me at all."

              2016-05-04 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I didn't realize I was contagious.  Sorry."

              2016-05-04 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't be. I am very glad that you found us."

              2016-05-04 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    ...Is this a good time to suddenly exert a burst of strength against Lúthien's hand.

              2016-05-04 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This wins her the arms-wrestling match. Lúthien dissolves into giggles. "And here I was just thinking that even though you're obviously a touch stronger I might win just because you'll get bored first."

              2016-05-04 18:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I probably would have," laughs Loki.  "Or gotten tired first.  Although I think I would have suggested a tie before outright letting you win."

              2016-05-04 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People'll be looking for me in a bit anyway. I don't spend much time in my room during the day."

              2016-05-04 18:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki dismisses the silence.  "Who'll be looking?"

              2016-05-04 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Daeron, maybe? He's been trying to show me the writing system ever since I told him that he was right it was apparently important. And people who are expecting a baby or want to introduce me to one or won a contest or are holding one and want me to hand out the prizes..."

              2016-05-04 18:49

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I shouldn't monopolize you," laughs Loki.  "I'll go talk to the Dwarves."

              2016-05-04 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Lúthien stands, changes out of the dress that makes it look like if you breathe on her she'll fall over, and darts away. "Good luck! Don't leave town again without saying good-bye!"

              2016-05-04 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki laughs again.  She scoops up her armor-and-whatnot, leaves on the blue and gold dress, goes to her guest room, puts her belongings there, and heads for the Dwarves.

              2016-05-04 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Menegroth is still lively and beautiful.

              2016-05-04 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Of course it is.

Dwarves: are they where they were last time?

              2016-05-04 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's the place where Menegroth's natural lighting fails and the flowers stop. Lúthien had said they made the Dwarves sneeze.

              2016-05-04 19:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki puts a lamp floating overhead and steps in.

              2016-05-04 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while, a few Dwarves pop out of the darkness. "Loki of Asgard!"

              2016-05-04 19:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hello!  How are you?"

              2016-05-04 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nýi," he says, "and we are very busy testing the strange ideas of your people, as well as all the projects we've undertaken for our own. You?"

              2016-05-04 19:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hello, Nýi.  I am well.  If it will not interrupt your train of thought or delay you too badly, I have some questions about the other Dwarves who live outside of Menegroth."

              2016-05-04 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's nearly all Dwarves. And go ahead."

              2016-05-04 19:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm curious in general - in particular, if they might welcome a visit - but the specific question I have in mind is whether they have a policy on escapees from Angband.  Quendi seem reluctant to harbor them except as prisoners."

              2016-05-04 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks a little hesitant. "Depends on the Elf. Most of them don't get along with us. If someone was all right, then they'd be all right."

              2016-05-04 19:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The person I have in mind is from one of the newcomer hosts, who I think have had no contact with Dwarves before."

              2016-05-04 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's he like?"

              2016-05-04 19:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Unfortunately, in his time with the Enemy he's been subject to a lot of hallucinations.  He still thinks he's in one.  When he's not making overt the background assumption that I'm some servant of the Enemy's orchestrating the entire world to get information out of him, or being just generally depressing through no real fault of his own, he's not a bad conversationalist."

              2016-05-04 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shrugs. "I mean, does he work hard? Is he fair? Is he clever?"

              2016-05-04 19:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I haven't seen him in a context where he was working or issuing judgments...  He does learn quickly and think of ideas; he's extremely popular among his own people, who would have him back, but he doesn't want to go anywhere he's familiar with in case it's a hallucination and his expectations give something away.  He's very conscientious about that part.  I think he'd consider it entirely reasonable that if he moved in with Dwarves he would help them with their work; his skillset is a Quendi one and not a Dwarven one but I imagine there could be something for him to do."

              2016-05-04 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're only mostly useless,"  Nýi says agreeably. "Well, he's welcome to come say hello."

              2016-05-04 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "He can't come into Doriath.  Where should I bring him to meet non-Doriath-dwelling Dwarves?"

              2016-05-04 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tumunzahar is east of here along the Dwarf-road. They've had a few Elf visitors, with no outright disasters."

              2016-05-04 19:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'd be traveling by air... can you show me on this map?"  She pulls her map out.

              2016-05-04 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Farther east than anything on your map," he says, after examining it. "It'd be around here."

              2016-05-04 19:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She marks the spot.  "Do you happen to know any other far East landmarks I should have on here?"

              2016-05-04 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are seven great Dwarven kingdoms, Tumunzahar being the one farthest west and also my own, so the only one whose location I am at liberty to give."

              2016-05-04 20:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you anyway."  She tucks the slightly expanded map away.  "I won't take up any more of your valuable time unless you have questions about what I shared on my last visit that I may be able to answer."

              2016-05-04 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're importing some new alloys to play with but until they arrive can't learn much from talking. Appreciate it, though."

              2016-05-04 20:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "You're welcome."  And out she goes again.

              2016-05-04 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    To silvery, flowery Menegroth.

              2016-05-04 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

Lúthien, I think I'm going to go bother giant spiders.  I might come back here after or not.

              2016-05-04 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do at least let me know you haven't been eaten by a giant spider!

              2016-05-04 20:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Assuming I am not in fact eaten by a giant spider, I will be sure to do that.  Loki goes back to the guest room, swaps dress for armor et al, and then heads out to giant spider territory.

              2016-05-04 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's right on Doriath's northern border. When she reaches the edge, a guard actually leaps down to stop her. "We call that the Valley of Dreadful Death. You probably want to go east or west instead."

              2016-05-04 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I am expressly intending to go bother giant spiders.  Is it some sort of other dreadful death that gives the valley its name?"

              2016-05-04 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. Merely the giant spiders. They're not particularly safe to bother."

              2016-05-04 20:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Do you have any tips on how I may most conservatively disturb them?"

              2016-05-04 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you do it from here, you have the advantage that if several hundred of them rush you you can retreat into Doriath and we can shoot them, but we're not going to be amused and if anyone gets hurt because of a fight you provoked we're going to ask you not to come back. I'd find somewhere on the edge of the forest where if they all come at you you can get away quickly."

              2016-05-04 20:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Would it be more convenient if I flew a few miles away first?  I don't want to inconvenience anyone else with my spider-bothering.  My escape route is 'turn into a bird' and doesn't rely on having a line of retreat other than 'up'."

              2016-05-04 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then yes, please do that."

              2016-05-04 21:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Would you be so kind as to tell me exactly when I've stepped out of Doriath so I don't turn into a bird early and violate my agreement?"

And out she continues.

              2016-05-04 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while, someone comments in her head  you are leaving our borders.

              2016-05-04 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Thank you.

And she turns into a bird and gets airborne and goes looking for spiders.

              2016-05-04 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The forest is as dense as Doriath's; she can't really see beneath the canopy. Sometimes it does look like something is moving in the trees.

              2016-05-04 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    When she's a few miles away from Doriath she lands in a tree, shifts, knocks a few branches down so she'll have a clear route if the spiders are very threatening and she has to bolt, and then leaps to the ground and strolls.

              2016-05-04 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are spiderwebs visible. There are not currently spiders visible. There doesn't seem to be anything alive here.

              2016-05-04 21:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki does not wander into a spiderweb.

She leaves herself a trail of dots of light in the air as she goes.

              2016-05-04 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She's travelled perhaps a hundred yards when a spider drops out of the canopy above her.

              2016-05-04 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She rolls aside.  "Is that how you always greet visitors?" she wonders, popping up to her feet, Lævateinn ready to get longer and sharper if it turns out it doesn't talk.  Or want to talk.

              2016-05-04 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It does not seem to; there's a clinking pincer-y sound and then it charges at her.

              2016-05-04 21:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Is it smart enough to avoid a spear set against a charge?  High-pommeled, so she doesn't wind up with mandibles in her face even if it runs through a few feet of weapon.

              2016-05-04 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is that smart, at least; it weaves away, leaps onto the nearest tree, leaps from there back at her.

              2016-05-04 21:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Okay, it definitely prefers snacking on her to talking to her.  Poleaxe, swiped through, expecting intense amounts of exoskeleton and given weight with that in mind.

              2016-05-04 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That works. A very dead spider comes crashing to the ground at her feet. And now there are definitely things moving in the canopy.

              2016-05-04 21:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, that wasn't so hard.  How many things?

              2016-05-04 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's hard to get numbers, they're not visible except by shaking branches and shifts in the shadows. Quite a few things.

              2016-05-04 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She was going to try baiting them with light.  Have a big ball of light, spiders, over there, not in the same direction as her path out of the woods.

              2016-05-04 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A moment's wary silence. Then one spider leaps down near the ball of light. Circles it. Hisses at it.

The other ones are still moving in the trees.

              2016-05-04 21:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Fond of light?" Loki asks.  The poleaxe becomes a glaive, planted point up in case something drops on her.  "If you like it you could ask nicely for more of those."

              2016-05-04 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Four more leap out of the trees and onto the ball light. It seems to dim wherever they touch it, though their carapaces glimmer with the reflection.  

And then a dozen more of them lunge for it, and it goes out entirely.

              2016-05-04 21:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Interesting.

Are they going to ask nicely?

Any still above her?

              2016-05-04 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are still a couple above her. in fact, the canopy is rustling in all directions, so she may have attracted the notice of many of them. They're not asking anything, though, at the moment.

              2016-05-04 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    This is in fact slightly more spiders than she'd like to have to fight off, although she thinks she could manage it if she had to, given that she can heal herself mid-combat.  Glaive still pointed up, she heads back to her canopy gap.

              2016-05-04 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And four of them leap down at her.

              2016-05-04 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Falling speed isn't that quick.  She scythes through them, snarling.  Just like home.

              2016-05-04 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If they were intelligent you'd think this would deter the others, but instead they seem spurred on to attack. Several of the ones who were eating the ball of light come racing across the ground. More jump down.

              2016-05-04 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    There may be thousands of these, and she doesn't trust them to get bored as quickly as her.  She turns the spider corpses transparent so they don't impair her visibility but she can still tell where they are, and carries on with the scythe; after a few more spiders die on it she turns it double-headed until it's like a sharp pickaxe in profile.  When she moves, she moves back the direction she came; when she has a moment to take a breath, she replaces her dots of light with dots of unilluminated color.

              2016-05-04 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she slashes her way back out of the forest. There  are  thousands, and they're scurrying towards the commotion.

              2016-05-04 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Not very bright at all, diet aside.  How good are they at doing anything when she's invisible?

              2016-05-04 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That doesn't seem to affect their behavior at all. They can't be blind, because of the interest in light, but they must mostly hunt by smell or sound, because they keep coming.

              2016-05-04 21:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    What if she's inaudible?

              2016-05-04 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Now they're kind of lost; some still head in her direction, but less fixedly, and they've stopped leaping out of the trees at her.

              2016-05-04 22:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Huh.  If she ever feels like exterminating all the spiders she will hunt them from a bubble of silence, then.

She gets herself a nice heap of spider corpses by her canopy hole and climbs it and leaps out into the air, turning into a quiet, quiet bird and heading out.

              2016-05-04 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The canopy looks the same as it did before the adventure.

              2016-05-04 22:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Naturally.

She circles back until she finds a tree that hurts to look at, which she lands short of.  Golden bellflowers?

              2016-05-04 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Visible through the trees a short distance away.

              2016-05-04 22:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Lævateinn in its standard harmlesss state, she goes in.  I have not been eaten by any of that really quite a large number of spiders.

              2016-05-04 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've heard they're quite numerous, yes. Occasionally something stirs them up and then thousands of them pour into Doriath and we have to send as many guards as we can spare to the northern border.

              2016-05-04 22:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, I killed maybe a hundred, hundred twenty, so next time it will be thousands less that.  They hunt by sound, if that's useful information, nothing changed when I was invisible but they were confused when they couldn't hear me.

              2016-05-04 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not sure it helps, because when they come in here they're not hunting. Unless we could figure out how to use song to distract or disorient them? I'll tell Mother, anyway. Are you coming back?

              2016-05-04 22:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Yeah, I've just had a very nostalgic afternoon and it seems appropriate to cap it off with an actual dinner and sleeping in a bed tonight.

              2016-05-04 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alright. See you soon.

              2016-05-04 22:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And so Loki makes her way back to Menegroth and heads for her guest room.

              2016-05-04 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien's been in and out, left the blue-and-gold dress and a slate with chalk drawings on it.

              2016-05-04 22:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    What's the slate for?

              2016-05-04 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Daeron wheedled me into a lesson on his letters. It says 'Lúthien', apparently. I wasn't sure if your translation magic would work on it.

              2016-05-04 22:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Not yet.  He'll need to write more things before it catches up.  I could add it manually if he wanted to explain the alphabet to me, though, since it's for a spoken language that already exists.

              2016-05-04 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oooh, I bet he'd be delighted. Shall I send him your way?

              2016-05-04 22:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Sure.

              2016-05-04 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone is knocking on her door not twenty minutes later, which for an Elf is practically instantaneous.

              2016-05-04 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki opens the door.

              2016-05-04 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello, Loki. Lúthien says that your magic could learn the script for our language?"

              2016-05-04 22:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "It can!  It has some user-calibrated settings - important if there's a glitch; I once went around for a while not realizing that it had swapped all gendered words in a certain language, coming and going - and I can add an alphabet."

              2016-05-04 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He delightedly starts showing her the one he invented.

              2016-05-04 22:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Assuming it corresponds neatly to phonemes, it will be straightforward to add.

              2016-05-04 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It does, with only a few odd exceptions - "The Dwarves were the only ones who adopted it, so I ended up changing things to make more sense for their language, though they won't teach it to us, it's private."

              2016-05-04 22:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...oh dear, I hope they haven't been offended by my sounding like I'm speaking it."

              2016-05-04 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They've presumably been speaking ours with you, they speak it with us. I've never even heard them use theirs, and you went down with Lúthien, right?"

              2016-05-04 22:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yes, but Allspeak renders itself as the native language by default and I didn't know to set it differently.  Lúthien would have heard her language, but it would sound different to someone with a different native one.  I could give a speech to a linguistically mixed crowd and they'd all understand me."

              2016-05-04 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. Well, if they weren't glaring bloody murder at you they must have figured it out fast enough. Dwarves have very high resistance to all kinds of spellwork, so they would at least have noticed you were using magic to talk."

              2016-05-04 23:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They didn't seem offended, or bring it up at all.  How does their magic resistance work?"

              2016-05-04 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can't be mind-controlled by the Enemy, that's the big one. Lúthien's dancing doesn't do anything for them. Can tell if someone's using spells, there are magic artifacts that alter personality and theirs are harder to alter..."

              2016-05-04 23:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sounds really useful all 'round."

              2016-05-05 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Aulë designed them after Morgoth had started his wars, so he knew what to protect them against. Shame he didn't have much of an aesthetic sense."

              2016-05-05 00:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Aesthetics can vary culture to culture."

              2016-05-05 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know. But stunted trees aren't as pretty as fully-grown ones, to anyone."

              2016-05-05 00:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Frost giants can get about twice as tall as you are, on the high end, does that seem better still?  Are children not adorable in their smaller sizes?"

              2016-05-05 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I said stunted, not small. They've got normal-sized heads - at least I think they do, under all that hair - they're just squat little things. Clever squat little things, but still."

              2016-05-05 00:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, they may say equally unflattering things about you."

              2016-05-05 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They do. They can barely stand us, they're just here because we pay them well."

              2016-05-05 00:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "So at least it is a fair contest of insults to people's appearances."

              2016-05-05 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Indeed. You can read our language, now?"

              2016-05-05 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Let's see if I can write it and have it come out right."

And she attempts to write, in his script, in the air, Let's see if this works.

              2016-05-05 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He claps his hands. "Yes, that's right!"

              2016-05-05 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Then the installation probably doesn't have any grievous problems."

              2016-05-05 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you so much, Loki. I have to run, I asked Lúthien to join a composition talk over dinner tonight."

              2016-05-05 00:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "You're welcome!"

Having not been invited to a formal dinner today, how am I supposed to make arrangements for getting food? Loki asks Lúthien.

              2016-05-05 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You could ask anyone, or head down to the gardens and pick what you'd like...

              2016-05-05 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ooh, where are the gardens?

              2016-05-05 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ask someone to direct you, they're a bit out of the way.

              2016-05-05 00:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay.

Loki gets out of her armor and into a dress again and steps out to look for someone who doesn't seem busy.

              2016-05-05 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    None of the people walking by are walking with any urgency. Then again, perhaps Elves don't walk urgently even if on their way to pressing meetings.

              2016-05-05 00:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Excuse me," says Loki to the nearest person.  "If you're not pressingly occupied could you give me directions to the gardens?"

              2016-05-05 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Certainly! Down this way, third left, then second right, the light gets brighter so you'll know you're headed the right way."

              2016-05-05 00:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thank you."  She writes that down and follows the instructions; if she gets lost she can ask someone else.

              2016-05-05 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Find it?

              2016-05-05 00:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    On my way.

              2016-05-05 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh good. This is going to go all evening.  A mental sigh, but not an unhappy one.

              2016-05-05 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    What exactly is a composition talk?

              2016-05-05 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Music theory, you know. Is that not popular in Asgard? The way different sounds and instruments and themes and chords work together, how to tweak a key for mood or vividness or memorability...

              2016-05-05 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's never been my subject, but people do study music like that.

              2016-05-05 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Music is considered the highest art and most valuable skill here. Being talented at it is everything. It's how we tell all our stories and celebrate all our joys.

              2016-05-05 00:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I did notice it featured heavily.  Do you have written music, or would that be a new idea too?

              2016-05-05 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How would you write music?

              2016-05-05 00:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Like, I said, not my subject, but when Asgardians do it, it looks approximately like -  And she sends a picture of sheet music, notes and lyrics, mentally annotated.

              2016-05-05 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. I'm surprised that that could capture everything.

              2016-05-05 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Not everything, to capture everything you need a sound recording and those are unpopular on Asgard because they can't be made to seem low-tech, but it'll do notes and rhythm and tempo and dynamics with other marks here and there about what else should be kept in mind while performing it.

              2016-05-05 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. Maybe I'll bring up the idea. 

              2016-05-05 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And then you could trade songs with other people, if they learned to do it too.

              2016-05-05 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Or we could just sing the songs for them.

              2016-05-05 01:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I imagine that takes a while, to go through a large repertoire well enough that the songs get learned, but I suppose that's not such a deterrent for Quendi...

              2016-05-05 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lots of our musicians can perform a song on hearing it once.

              2016-05-05 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    That's impressive.

              2016-05-05 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's the way all history and most news is communicated. It's important.

              2016-05-05 01:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I hope the musicians aren't upset if writing catches on.

              2016-05-05 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suspect that sound will always bring more joy to our hearts than writing.

              2016-05-05 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's definitely an enduringly popular medium for joy.  Less so news and history.

              2016-05-05 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then I suspect they'll live.

              2016-05-05 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I'd hope so.  I wasn't imagining the disappointment would be fatal.  Gardens?  Gardens.  Food.

              2016-05-05 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should probably concentrate. Have a nice dinner!

              2016-05-05 01:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Will do.

Nom nom.

              2016-05-05 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The gardens are very large, very well-lit, and full of people, a few of whom stare at her. One kid recognizes her from their tour and asks if she can do the deer again.

              2016-05-05 01:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    She can do the deer again!  Here is a deer traipsing through the gardens, sniffing at the plants as though considering eating them up.

              2016-05-05 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone looks delighted. The kid squeals joyously and goes over to try to pet it.

              2016-05-05 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The deer stays out of reach.  "It's not soft; I can't do tangible things like this, sorry."

              2016-05-05 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His mother scoops him up. "Please don't worry about it."

              2016-05-05 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    The deer continues to caper around without coming into contact with anything other than the ground, which is illusioned to accommodate its hooves whenever it steps on something that would give.  Loki munches on various plants.

              2016-05-05 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are vines, trees, bushes, occasional rows of flowers. There's an elaborate system by which the river is diverted to water them.

              2016-05-05 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    When she finds things she particularly likes she tucks pictures of them into her notebook.

Eventually she's full, and she amuses the people in the garden with the deer for a bit longer and then retires to her room.  Spellwork!

              2016-05-05 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one interrupts her.

              2016-05-05 01:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And eventually she goes to sleep.

              2016-05-05 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien drops by in the morning with notes from the meeting. "I can't even read them myself but Daeron said you'd be able to."

              2016-05-05 01:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sure, if the brief test of the alphabet installation wasn't misleading.  Do you want me to read them to you or are they just for me to look over?"

              2016-05-05 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was there, I remember it! Though I suppose if you read a few lines it might help me get the hang of it."

              2016-05-05 01:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    So Loki reads the first few lines aloud.

              2016-05-05 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She furrows her brow. "Ah well. Maybe with practice."

              2016-05-05 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's not typical to begin learning to read with whole sentences like that, but there isn't a lot of simpler text in this alphabet on hand."

              2016-05-05 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, I could tell Daeron to come up with a tutorial and he would, he just spends too much time on things specifically for my attention as is, and I don't have enough of it to feel like I'm doing him justice."

              2016-05-05 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, if he ever writes down lyrics to a song you know that would be a reasonable way to start."

              2016-05-05 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "Shall I let you spell-create? I wanted to go visit the riverside today."

              2016-05-05 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I really should be allocating more time to spellcraft than I have been," Loki says, "and I have a day before I need to be back northwest and nothing scheduled until then.  But do feel free to come back here if you like when you've been to the riverside."

              2016-05-05 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles broadly. "All right."

              2016-05-05 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "See you later."

Spells spells spells.

              2016-05-05 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien pops back in that evening, looking radiant. "There's a dance, want to come?"

              2016-05-05 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Is it hard to pick up the dances here?  I won't know any of them."

              2016-05-05 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, don't worry, I'll teach you."

              2016-05-05 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Okay."  So Loki packs up her spellwork and goes off to dance.

              2016-05-05 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's in the throne room. The floor no longer has flowers and is a springy meadow; the lighting is dimmer. Thingol and Melian are standing in the middle of the room, utterly lost in each other; it would be very awkward if they weren't such striking figures, and if everyone weren't giving them a respectful space. Lúthien teaches Loki some dances.

              2016-05-05 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki can dance very well when she's memorized the steps.  She did study it, when she was pretending to grow out of her clumsiness, and she will never step on anyone's feet.

              2016-05-05 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are partnered dances and elaborate group dances in concentric circles around Thingol and Melian and fast-moving individual dances.

              2016-05-05 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Whee!

However, if this is like most Quendi parties it will probably keep Loki up too late if she stays for the whole thing.  She begs off when she yawns and crashes for the night; she doesn't gain that much distance from sleeping on the wing.

              2016-05-05 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Indeed, the party is still going when she wakes up.

              2016-05-05 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I'm off, Loki tells Lúthien after she's had breakfast, following her bellflowers.  Thank you for teaching me the dances.

              2016-05-05 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     See you soon!

              2016-05-05 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And out Loki goes, and she flies up to find Maitimo.

              2016-05-05 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is precisely where she left him, swooping in tight circles across the sky.

              2016-05-05 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Hi!  Sick of being a bird yet?

              2016-05-05 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't reach Cuivienen, but there are civilizations of what must be Men over the mountain range. They are very primitive. I considered speaking to them and telling them, you know, to love their fellow man and never harm children and try planting the plants that produce the most, but I decided not to play Oromë-meeting-the-Quendi impulsively or on the first possible occasion. 

              2016-05-05 02:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I'm sure they'll appreciate your restraint.  I'd love to know where they are so I can completely ignore your good example.  I've added to my map a Dwarven location, more Easterly than anything Lúthien had been able to tell me about.  The Dwarf I talked to thinks they'll consider hosting you, by the way, but it's a hike so even if your father's idea for how to convince you this is reality doesn't pan out I'd want a little buy-in on 'live with Dwarves' before making it a priority to go check it out.

              2016-05-05 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I could heal them I would also have dispensed with restraint. May I see the map?

              2016-05-05 02:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sure.  She pulls it out.  You want to stay in the air for this conversation?  I suppose you might not have trouble but I find it easiest to look at things when I'm stationary.

              2016-05-05 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It would be nice to take my normal form again.

              2016-05-05 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Spell's touch-range, I'm assuming you don't want to plummet out of the sky...

              2016-05-05 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He lands on the ground.

              2016-05-05 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She taps him on the head and he returns to being a Quendi.

"So your father's idea boils down to, I can explain technological inventions sufficient to convince you that you are not being time-dilated - or at least not in the more worrying direction - he was talking about inventing a few hundred years' worth of things, but, you know, I'm from another more advanced planet so I can skip ahead a little.  Transcript or tech first?"

              2016-05-05 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Transcript first, please."

              2016-05-05 02:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she pulls the transcript of her conversation with the Fëanorians, from telling them he's alive all the way through the science lecture.

              2016-05-05 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are correct that I'm not interested in marvels proceeding from electricity, which I have no evidence outside this hallucination actually exists."

              2016-05-05 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yeah, that's what I thought, it's a pity because if your brother actually has a lightbulb sometime today it promises a really efficient field of study and a lot of their invention-hours will probably be going into it.  Any joy on guns and caster wheels?"

              2016-05-05 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "By all means explain them."

              2016-05-05 02:59

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yeah, I guess they really need the 3D visual aids -"  So she recreates those for all the things Curufinwë said were new concepts and fills in the bits of science lecture that don't come through well in text transcript.

              2016-05-05 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He asks a lot more questions than Curufinwë, and asks her to repeat herself a lot more, but eventually nods. 

"All right. Those are things that my family didn't know when I was captured. Either it's been at least five years since I was captured, or you're from another world."

              2016-05-05 03:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...Which conclusion I suppose is not airtight, since the Enemy is known to recruit otherworldly help, but should at least contribute to the overall plausibility of my story.  Five years, wow, if that's a real estimate he'd better have a lightbulb.  Why would they even be trying to invent caster wheels with a war on, seriously?"

              2016-05-05 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mass production of the guns, perhaps? And my father did the Silmarils in a single year. Single Valian year, but still. When a project requires raw engineering talent and minimal interaction with other people, he is astonishingly good at it."

              2016-05-05 03:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Caster wheels are for carts.  Which don't have to move very fast or on uneven surfaces or under heavy loads or generally behave in any way suited to mass producing anything.  One puts them on library carts and rolling chairs.  Yeah, I was too optimistic about this plan.  I think I could manage if I had access to my planet but that's a ways off."

              2016-05-05 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You were hoping I'd be persuaded already? I find it very heartening to know that there's a conclusive answer eventually, and I put a great deal of stock in the fact you suggested it, but my family  could  have come up with these ideas very fast if they'd had cause and I can't be reasonably sure that it's been at least a century, that'd be an incorrect evaluation of the evidence.

And, if you're telling the truth, things are stable and my father feels guilty and will make amends with the other host and there's no particular need for me. The upside of assuming things are real is morale, nothing else."

              2016-05-05 03:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Morale is hardly trivial.  What did you think of the fortress outpost plan?"

              2016-05-05 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd consent to live there if they think it wise."

              2016-05-05 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Dwarves in the meanwhile if I double-check with the non-Doriath ones and they say they'll have you?  It'd mean fewer visits, since they're far away, but you'd have Dwarves to talk to once you picked up their language and I could write you a basic glossary or something."

              2016-05-05 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would enjoy that greatly."

              2016-05-05 03:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Okay.  On the to-do list with that, then."  She rearranges notes.  "And a Findekáno transcript.  I was this close to telling him the thing but apparently swearing him to secrecy is a tall order.  I was half expecting to have to produce a secret, I would've had to tell him about Lúthien or something."

              2016-05-05 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lúthien who you desire? I think you should go for it, there's a decent shot Elu'll be glad you're distracting her from any desire she may have to get married. And I will read the Findekáno transcript."

              2016-05-05 03:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She pulls out the transcript.  "Desire's a strong word, and I lean so heavily towards boys that there's basically no chance I'll retain interest after I get anywhere!  That's what happens with me and girls, I pick them up and then I put them down.  I like her, like, as a person, not just as a decoration, and some people get complicated about being put down, so it's better not to start.  But it would have made a good relatively harmless secret if he'd been starting to guess things I didn't want him to guess about why I asked the question."

              2016-05-05 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reads impassively. "I agree."

              2016-05-05 03:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Mm-hm."

And she waits, fiddling with spellwork while he reads through this one.

              2016-05-05 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eventually he steps back, face still neutral. Then - "you are right, of course."

              2016-05-05 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I do that a lot; what about?"

              2016-05-05 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am not healthy for Findekáno and wronged him by pursuing him."

              2016-05-05 03:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't think pursuit was your error here.  If you're going to praise my accuracy do it with things I said."

              2016-05-05 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My conduct towards him, then."

              2016-05-05 03:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Iffy.  As I reconstruct a model of it based on what I know, which doesn't involve having ever actually seen you together.  I don't think the fault was all yours or that if you one day go 'wait a minute, this is actually reality' and go fall into his arms you couldn't salvage something properly sweet and constructive out of it.  But I did notice it and you may have detected that I'm a busybody."

              2016-05-05 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not your worst trait."

              2016-05-05 13:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...What is?  Have you been ranking them?"

              2016-05-05 13:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You work for my enemy and are trying to help him kill everyone I love? I thought I was pretty open about having complaints there."

              2016-05-05 13:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Okay, how about traits we can actually agree I have?"

              2016-05-05 13:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "None of the ones which you might agree to really apply if all this is a lie. Overconfident, too spontaneous, don't take risk very seriously- you flew into Angband, saw a couple people, and immediately decided to rescue them on the spot, without considering whether this was a trap, or what it would reveal to the enemy of your capabilities, or if it'd prompt them to change their prisoner security - all considerations which should have vastly outweighed the suffering of two people."

              2016-05-05 13:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I suppose that's fair.  ...I hope Rodyn's okay.  One of these days I hope to wander into some random village and have somebody point at me and go 'were you just a bird' and thereby find out what happened to him, where he wound up."

              2016-05-05 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am sure he is much much better off than he was, if you rescued him."

              2016-05-05 13:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "If he just ran off in a confused panic he could have been caught again right away.  Also, state of the art ex-prisoner rehabilitation procedures sound like they all boil down to 'reimprison, more gently' - if you want to go live in Brithombar you can do that, just, that's the conditions they've got to offer, too dangerous to do anything else.  The Dwarves will probably make fun of you a lot but according to the one I talked to it didn't sound like they have that as a requirement.  Maybe they're less paranoid because they're built to better defensive design specs."

              2016-05-05 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or don't realize how vulnerable we are, since they aren't.



I have no desire to be imprisoned again, even were that the only way to have any interaction with others."

              2016-05-05 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, it didn't sound like it tended to work out very well.  So, Dwarves while your family builds an outpost, assuming the actual kingdom is as amenable as Nýi implied after I go talk to them - they'll want you to earn your keep, sounded like, but it didn't sound like they'd stop you from walking out.  Outpost in a few years."

              2016-05-05 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That is acceptable to me. Thank you."

              2016-05-05 14:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome.  ...You didn't already overfly the Nolofinwëans, right, because it turns out they don't want you to do that."

              2016-05-05 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expected they wouldn't. And no, I went east."

              2016-05-05 14:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Feel like filling in my map?  I'll leave copies with the others."

              2016-05-05 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you have something I can write with?"

              2016-05-05 14:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yes, but Lúthien actually gave me the base of this map by tracing in midair; unless you think I ought to throw this one out and start over seems most efficient to add on that way."

              2016-05-05 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm, all right." He starts tracing. "Past the forest of giant spiders there's a great deal of unoccupied territory. It's very nice - there's a river here - so I doubt it was always that way. I think the Enemy must have gotten there before anyone could come to the aid of the locals. Then another mountain range, north to south, I only saw one pass but the snow's melting now that we've got all the light in the sky, and then the rain shadow of that mountain range - a desert stretching a few hundred miles - and then the Men."

              2016-05-05 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Did you go visit the spiders?  They're not very friendly.  I went and revisited my adolescence, I think I got about a hundred of them.  Turns out they hunt by sound, but they're not blind - they pounced on illusion light, ate it right up.  Didn't care to comment on its nutritional value or anything else."  She adds symbols as he traces.

              2016-05-05 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was a bird, it didn't seem particularly wise. I watched for long enough to determine that they were numerous and not organized and confounded by the blurry border of what must be Doriath, then headed onwards. You should tell my father - but not the Nolofinweans - that we should take the eastern corridor and give them the western one. The west is far more defensible, it has a mountain range between you and the enemy, and things'll grow better in it, and there's a better avenue of escape south."

              2016-05-05 14:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What, pray tell, should I tell the Nolofinwëans about this?"

              2016-05-05 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can show them the map, obviously. Just don't tell them I'm trying to persuade my family to move, because then they'll get suspicion and declare that no, they demand the eastern corridor."

              2016-05-05 15:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I detect more of the 'manipulating people for their own good' strategy.  Still, you have a point.  Moving your family will interrupt a lot of projects in progress, but I assume you think that's not a significant factor?"

              2016-05-05 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'll probably set us back by about a year. There are other benefits that in my opinion justify it."

              2016-05-05 15:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "To your own or to the Nolofinwëans?"

              2016-05-05 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone who hates the enemy is my concern; none of them are my command."

              2016-05-05 15:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That's very big-picture of you.  All right."

              2016-05-05 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-05 15:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "You're welcome.  I will go visit your family, tell them to send the orcs south, give them this conversation, see if Curufinwë has managed a lightbulb, and then book it Dwarfwards and mean to be back here in three days; sound good?  Anything else to discuss?  Do you want to spend these days this shape or that?"

              2016-05-05 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd like to fly again. ...Am I likely to run out of strength for it if I don't eat or drink?"

              2016-05-05 15:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Um, I would, but you've got all kinds of fancy Quendi features and maybe you'll be fine.  ...Did I forget to tell you what swifts eat?  I forgot to tell you what swifts eat.  It's bugs, flying bugs.  I have not noticed anyone in your culture considering them a delicacy so this may be hard to get used to.  And they drink by skimming low over water or catching raindrops.  They're such a stupid perpetually airborne species, very committed to the bit."

              2016-05-05 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I guessed that it had to be. The problem is not a cultural taboo on eating bugs."

              2016-05-05 15:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh?"

              2016-05-05 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The problem is that every food you've given me has been drugged, or poisoned, or the flesh of someone I'd recently watched you murder, and I have no desire to accept food from your hand even when your hand is the whole world."

              2016-05-05 15:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

"Um, oh.  Yikes.  Okay, so, I don't know how long it will take a Quendi-swift to have trouble with maneuvering from hunger or thirst; I can apply another batch of healing spells but on those fronts all it can do is get you to 'not starving or dying of thirst right now' and that's below the level my species at least finds hunger impairing.  Did you get noticeably hungry or sluggish or anything the last three days?"

              2016-05-05 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not particularly. It occurred to me you might not have bothered factoring it into the simulation."

              2016-05-05 15:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Snort.  "Well, I have no such fallback assumption, so I honestly don't know if you'll faint mid-flight if you don't eat anything, but if you didn't notice any deterioration over these three days another three days probably isn't going to be the fatal tipping point.  Maybe don't fly over the forest with the giant spiders.  But if you prefer to be a bird I'll turn you back into a bird."

              2016-05-05 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. Tell my brothers as well that there are a number of passes north out of Angband, so encircling it would do less than they think, and that the terrain makes it nearly impossible. I did not see enough to answer much else." 


He holds out his hand.

              2016-05-05 15:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She turns him into a bird and tosses him into the air.

              2016-05-05 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Safe travels, Loki.

              2016-05-05 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Likewise.

And she tucks her notes away and flies to the Fëanorian camp.

              2016-05-05 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There aren't orcs tied to the fence when she arrives, and the guards are armored.

              2016-05-05 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She lands at the entrance as usual.  "Hello.  No new orcs today?"

              2016-05-05 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There was a bit of a problem that regrettably distracted us. You, ah, have encouragement to go invisible. It might be safer. I think Fëanáro will explain things. He's in his workshop."

              2016-05-05 15:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...Okay."

She turns invisible and heads in towards the workshop.

              2016-05-05 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's - not cluttered, everything is clearly precisely in its place, but it's a disaster. There's a glowing light on one of the tables, with someone cranking a lever next to it. Fëanáro and Curufinwë are both in the center of the mess, working with what looks like mud.

              2016-05-05 15:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Um, what happened and why did the guard think I ought to be invisible?"

              2016-05-05 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh," he says, looking up, "that. I wanted to show you the electricity first. We're practically cheating with this one - it's not really producing light, just getting metal so hot that it glows. I have ideas for how to do better than that, but we thought first we'd build a continual power source - you can stop cranking that, Moryo, I want the wires to give this a try - and the obvious continual power source is the rivers that feed Lake Mithrim, but the electricity dissipates if you try to generate it there and then, say, light one of the greenhouses with plants from Valinor which would benefit from continual light - we think if we cover the wires, that won't happen, but the things we've tried so far aren't helping..."

              2016-05-05 15:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, I'm very impressed and I'm not actually sure that isn't how lightbulbs are supposed to work, at least one kind of them, although I suppose it might seem like it couldn't be right since you see heat.  What have you tried for covering the wires?"

              2016-05-05 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A few different types of clay, wood pulp, fabric, other metals that are less amenable to electricity running through them than copper, horsehair, water - that's a bit dangerous, turns out - glass."

              2016-05-05 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, I should have warned you about water, is everyone okay?  Is there no rubber available?"

              2016-05-05 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's rubber? And we're not generating very much electricity, it did no harm."

              2016-05-05 15:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It's... plant-derived in its nonsynthetic form but I couldn't begin to tell you what the tree looks like or how one turns the relevant tree into rubber.  Likewise I don't know how to synthesize it.  But it's like -"  Osanwë is really so useful, she can just wad up sense impressions of "this is how rubber" and lob them at people.

              2016-05-05 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmmm. Something with tree sap, maybe? Let's try that. It may not be a tree that grows here at all. Things that might be rubber-like, too - wax? Someone get me wax."

Someone heads to the door and starts putting on armor.

              2016-05-05 15:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Wax might work.  Why am I invisible and everybody outside armored, what happened?"

              2016-05-05 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs. "You told Maitimo you thought you could identify where our interests diverged and say as much explicitly so it was less exhausting to try to plan around you. Are you interested in doing that now?"

              2016-05-05 15:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...Sure...?"

              2016-05-05 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Two days ago, when out orc-capturing, we found a Nolofinwean scout very very close to Lake Mithrim, hidden in a place in the rock with a view of our camp, carrying a longbow one would never use for scouting, because the advantages it gives you in range and accuracy are rather cancelled by the fact it's eight feet tall and a liability for the sort of fights one would actually get into while scouting.

Tyelcormo tells me he could have killed anyone in our camp with that bow, from that position."

              2016-05-05 16:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Oh hell.  Is it anybody I know?  Where is the scout now?"

              2016-05-05 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I very much doubt it's anyone you know, and we're holding her in a building on the edge of camp - " he gestures - "under guard. She insists she was scouting and got lost."

              2016-05-05 16:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Okay.  I didn't know anything about this and would have called whoever suggested it an idiot - possibly in gentler terms - if I had.  My interests lie in your hosts not fighting and I think I can best accomplish that by adopting a consistent position of opposing whoever aggresses first but my version of 'opposing' with people I'm hoping to work with in the long run is probably more conciliatory than most people's.  She didn't fire any arrows into the camp?"

              2016-05-05 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She did not. I hadn't left my workshop since shortly after you departed, so if I was the target she wouldn't have had a chance to."

              2016-05-05 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "My instinct here is that you should confiscate her bow and send her home - I'll get there first and will be able to ask, although possibly not be answered, if she was sent or what - and if she wasn't just a lone moron acting unauthorized, then somebody of yours gets to learn to fly and improve your scouting and archer-finding efficacy, the Nolofinwëans get to know that this is something I felt I had to do because they couldn't keep their eight foot tall bows to themselves, and then I trust you not to be irresponsible with your bird-scout.  If she was a lone moron acting unauthorized then her own people should be suitably horrified and keep her away from the giant bows in the future."

              2016-05-05 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm absolutely certain they'll declare themselves horrified and promise to keep her away from bows in the future."

              2016-05-05 16:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Yes, that is the risk associated with this plan, that I won't be able to tell if they're lying or not.  There are also risks with assuming on this basis that she definitely wasn't acting alone."

              2016-05-05 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What I'd like is to be able to walk around my home without worrying I'm going to die, and for all of my people to have that confidence. I do not think sending her home and asking you to convey our annoyance will achieve that."

              2016-05-05 16:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Fine.  Keep her, if they can't cough up a satisfactory response you get a bird scout and then send her home?"

              2016-05-05 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What are you inclined to regard as a satisfactory response? We all know exactly what we're going to hear from them, and it's exactly the same regardless of what's really going on."

              2016-05-05 16:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Predict me a prediction, then, and I won't regard that as a satisfactory response, but they might surprise us."

              2016-05-05 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They kidnapped one of our scouts? She was certainly just scouting, why would I provoke my unstable lunatic brother? She was using that bow for - I don't know the reason but I am sure they'll have one - and doesn't deserve this harassment, let's figure out how to convince my unstable lunatic brother to send her home unharmed."

              2016-05-05 16:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "As a gesture of goodwill I will not require the exact phrase 'my unstable lunatic brother' to appear in the reply before I disqualify it.  May I speak to her?"

              2016-05-05 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, certainly. Go invisibly, it's nearly impossible to check all of the spots on all of the mountains that are within a capable archer's range."

              2016-05-05 16:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki nods, and goes, invisibly, to ask where the prisoner is.

              2016-05-05 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They point her to the appropriate building. It's furnished as a typical bedroom. There are three guards, not armed.

              2016-05-05 16:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    When she's indoors she's visible again.  "Hello.  May I talk to her?" Loki says to the guards.

              2016-05-05 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Alone?"

              2016-05-05 16:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Not necessarily, but it seems like it might help depending on what's going on and I don't think she's going to get very far if she tries to hurt me."

              2016-05-05 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fair enough." She nods to the others and they head out.

              2016-05-05 16:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    In Loki goes.

              2016-05-05 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The woman is sitting on the bed, and starts anxiously when Loki enters.

              2016-05-05 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Hi.  I'm Loki.  What's your name?"

              2016-05-05 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sarpalarë. I saw you and heard you, and heard more of you. You're working with them?"

              2016-05-05 16:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I'm working with everybody.  It seems like the smart thing to do.  What about you?"

              2016-05-05 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I work for my King."

              2016-05-05 16:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I was afraid of that.  Does your King know how you go about this noble pastime?"

              2016-05-05 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm no Kinslayer, unlike them. We carry weapons because the land is dangerous, and so we can hunt for food, and they were looking for an excuse for a fight and seized on that."

              2016-05-05 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "That would be a great reason to have a crossbow and a hunting knife.  Or even a longbow and a sword."

              2016-05-05 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't have our choice of weapons because they stole them."

              2016-05-05 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And they didn't steal your giant bows that are taller than you are?  Or those were your first priority to make new instances of?"

              2016-05-05 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can't use the same wood for every make of bow."

              2016-05-05 16:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "So you stopped when you found a high-quality eight-foot-long chunk of flexible high-draw-weight wood, because that would have been trivial compared to finding a different kind of tree.  You realize this sounds bad."

              2016-05-05 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We found every kind of wood we could, and made the highest quality bow possible given that material, and didn't have enough to go around for everyone because we'd only had a week to work."

              2016-05-05 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "And nobody thought, 'hey, let's send the people with the really threatening-looking bows not in the direction of our cousins' camp, somebody could take that the wrong way'.  Nobody thought, 'hey, we need scouts, I wonder if we can get in on that "turning into a bird" deal if we ask nicely'.  Nobody thought, 'hey, Loki said the stolen things were going to be coming back, since we're so strapped for ranged weapons maybe we can get some of those sooner rather than later'.  Nobody, in a word, thought?"

              2016-05-05 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We weren't sending scouts in their direction, so it didn't seem likely to be relevant. It's not a threatening-looking weapon and I couldn't have made a shot at that range. They're stretching."

              2016-05-05 16:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "It's an eight-foot-tall bow.  I might find an eight-foot-tall bow threatening and yesterday just for fun and educational purposes I killed a hundred something giant spiders.  But if it makes you feel better, osanwë me where you were and I'll ask someone to demonstrate that they can hit it or get close from here."

              2016-05-05 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shows the location.

              2016-05-05 17:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Anything else you want to add?"

              2016-05-05 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why would I make myself into a kinslayer just to provoke a war - because if I'd killed one of them, it would be a war - that doesn't help anyone I care about?"

              2016-05-05 17:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I don't know, it seems like a really stupid thing to do, but so does your faction proceeding in the way you claim.  I'm pretty much not coming out of this not thinking you did something stupid."

              2016-05-05 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And what are you going to do? Once you make up your mind?"

              2016-05-05 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Depends on how I wind up making up my mind.  I'll ask to see the spot, I'll ask to see a shot made from or to there with an eight-fucking-foot-tall bow, I'll go talk to your people, and if they don't have anything revelatory to say I'll ask the Fëanorians to send you home in exchange for me teaching one of their scouts to fly."

              2016-05-05 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She relaxes. "All right."

              2016-05-05 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What did you think I was going to do?"

              2016-05-05 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're Kinslayers. I'm very sure they'd soonest settle this that way, it's how they settle everything else."

              2016-05-05 17:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Do you have any complaints about your actual treatment, as long as we're having this conversation?  Apart from the fact that they took you at all, I mean."

              2016-05-05 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's odd that I'm the only one of my host who they're not trying to starve to death, but they aren't."

              2016-05-05 17:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Next time I'm in Brithombar I'll get some lobsters for your host, how about.  Anything else you'd like to contribute?"

              2016-05-05 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was stopped because they wanted to provoke a fight. Don't help them do it."

              2016-05-05 17:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Why do you suppose they'd want to provoke a fight?  They've seemed to me to want to ignore you and yours as much as possible."

              2016-05-05 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "After the time they tried to kill us all, you mean?"

              2016-05-05 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Yes, after that, such as in the present."

              2016-05-05 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "At the moment I'm not trying to kill them, so should we tell them to forget the past and think of the present and let me go?"

              2016-05-05 17:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

              2016-05-05 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We've never wronged them. At all. We've done nothing to them."

              2016-05-05 17:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Unfortunately, the history leads them to believe that you might want to do something to them, past performance notwithstanding."

              2016-05-05 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The history being the things they've done to us!!"

              2016-05-05 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Yes, it's really awkward that way, but somehow it hasn't engendered in them a desire to sacrifice self-defense measures over the principle that it might serve them right."

              2016-05-05 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you really think you can get me home?"

              2016-05-05 17:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I think you're worth less to the Fëanorians than a bird scout.  Do you think you're worth more to your host than the Fëanorians not having a bird scout?"

              2016-05-05 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, because it sends the message to them that any time they can snatch one of us, they get some magic gifts from you in return."

              2016-05-05 17:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Then I suppose I might run into a problem at the point where I explain all of this to your king and tell him what I think of as a reasonable precautionary measure for people who think he's sending assassins after them.  But I don't think the Fëanorians being unwilling in principle to release you will be the bottleneck."

              2016-05-05 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "Well. Have fun."

              2016-05-05 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Fun is what I have when the rest of the world is behaving itself," Loki says, and she lets herself out.  "All done," she says at a perfectly ordinary volume.

              2016-05-05 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Wax is a satisfactory insulator. 

              2016-05-05 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Good to hear it.  Who wants the latest from Maitimo?  Are the guards coming back?

              2016-05-05 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can meet my sons in the conference room.  The guards enter the room as soon as she leaves.

              2016-05-05 17:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    To the conference room, then.

              2016-05-05 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo and Carnistir and Huan, looking unsurprised whens he joins them. "Ever tried finding beehives while wearing plate armor? That's going to be an unpopular order."

              2016-05-05 17:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...Did I miss something?  Oh, wax.  Do you know about the thing where bees calm way down if exposed to smoke?"

              2016-05-05 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah," Tyelcormo says, "I can also just talk them down, with approximately the same effectiveness. Though there's more things-that-smoke than there are of me, so. The problem is it only takes one bee in your armor."

              2016-05-05 17:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah.  And I suppose you can't have everyone wearing fine netting.  I hope none of you are allergic to beestings."  She pulls out the transcript from Maitimo.

              2016-05-05 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They lean forward and read. 

"What everyone says of Men," Carnistir says, "is that all of them are Kinslayers a dozen times over, that they kill each other while still children, that they kill their own children, that they multiply so rapidly they'll eventually crowd out anyone on earth and then rip it apart devising weapons to kill each other more effectively. And by 'everyone' I mean "Moringotto, though the others didn't deny it", and as for everything else it seems like we're not doing too much better."

              2016-05-05 18:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

"I'm pattern-matching Men to Midgardians-but-without-the-soul-animals, and this may or may not be accurate; but if it is, then all of that could be technically true and they could still have many perfectly nice people among them and eventually grow out of their worse habits."

              2016-05-05 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well if you and Maitimo want to play Oromë I'm not going to tell you to let them alone instead," he says. "He sounds happy. Thank you for that."

              2016-05-05 18:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome.  After I've gone and called your cousins idiots I'm going to check in with the Dwarves and make sure they will in fact have him."

              2016-05-05 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo smiles. "If they won't, it's only four years. That's the schedule we settled on. Well, unless Father decides to move us across the continent after all, but reading between the lines I think Maitimo wants us to do that as an apology - we'll take higher casualties in any subsequent battles, we'll go hungrier, we'll be colder, it's a nice symmetric way of making things right - and it's hard to be in the mood for costly sacrifices on their behalf right now. I hate wearing armor."

              2016-05-05 18:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yeah, I wasn't sure that suggestion would get much traction.  Let's see, other matters.  Círdan says the orcs may wait in Arviernen for Ulmo's verdict on whether they're welcome to travel to the uninhabited island, by the way, and if Ulmo says no Arviernen itself is theirs.  He's very nice.  Milan cannot pronounce your name," she points at Tyelcormo, "and called you blond-with-dog for an entire conversation."

              2016-05-05 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Celegorm," he says, "in the Thindarin. They've started calling Cáno 'Maglor', to his annoyance, but I don't mind 'Celegorm', and the Thindar have a pathological distaste for words ending in vowels or something. They were trying Tyelcormon, Tyelcormot, anything at all, and I thought we'd just do a proper translation at that point. Moryo's 'Caranthir'."

"Which I like," Carnistir says. "And Father might actually agree to relocate. If you think it's a good idea, it's worth discussing with him. Back - back before the burning of the ships, if Maitimo said mildly that we should consider something like that it meant to just do it and enjoy, along the way, trying to guess his endgame before it all fell together. Now I'm less sure."

              2016-05-05 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki writes down the Thindarin correspondences.  "I haven't caught anyone putting a consonant after my name, which I don't think Allspeak ought to be covering up.  I have no strong opinion on the strategic suggestion, although if maybe-lost maybe-threatening scouts are a problem it might really make sense for you to be farther apart and you might be the more movable of the set."

              2016-05-05 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She wasn't lost," Tyelcormo says. "It's plausible to me that she was acting on her own recognizance or with the approval of one of my cousins but not my uncle - it's remarkably clumsy for him - but she wasn't lost."

              2016-05-05 18:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I do think it would be most responsible of me for someone who can shoot - and see as well as you can; I can shoot but only with my own eyesight for aim - to demonstrate the viability of archery from there to here.  Or back, if it's close that the same distance can be covered uphill."

              2016-05-05 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "From that distance the slope matters quite a lot. I'd be happy to show you where we found her, though. Hey, if I'm out with you I probably don't need armor, you have the healing -"

              2016-05-05 18:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I mean, healing is only useful after you have already been hurt, but yes.  Also I can turn you invisible."

              2016-05-05 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not particularly worried about getting shot, I have a strong preference for not getting dead. And sure, we can go invisibly. Right now?"

              2016-05-05 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No rush, just before I leave.  Lúthien proposed this revision of the alliance request, which I think needs at least one more iteration...?"  She pulls that out: Finwë is the only King of our people, and he remains our King even as we join your kingdom, but it'd be our great honor to demonstrate our commitment to serving your people with the gifts of ours, or something like that.

              2016-05-05 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look at each other. "The diplomats in the family are all either currently-birds or currently-trying-to-talk-to-the-local-populace-about-the-assassins-problem," Tyelcormo says. "Sounds fancy to me, but if I had to decide that stuff I'd probably say 'hey, Elwë, your borders are everywhere you're committed to keeping orcs away from and our borders are everywhere we're committed to keeping orcs away from, your people are everyone you'll protect and our people are everyone we'll protect'."

              2016-05-05 18:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I didn't go straight to Elu with this not because I was worried it wasn't fancy enough - I wouldn't know better than Lúthien would - but because I didn't know if you'd assent to the contents as stated."

              2016-05-05 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean, translated out of diplomat speak that basically says 'we'll obey your orders when and only when we feel like it, but we won't be obnoxious about it, and we'll pay you off if you start feeling like we're pushing it'. Right?"

              2016-05-05 18:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Something like that.  Or, 'No formal fealty for you, but feel free to keep deluding yourself about informal fealty, we encourage you to have positive affect about us with this cool loot'."

              2016-05-05 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, we're comfortable with that."

              2016-05-05 18:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Okay, cool, next time I'm there I'll pass it along, pick out some loot or list some options if you want to let him pick a thing.  What's your preference for showing me the supposed assassin's vantage point first versus me telling the orcs they have somewhere to go first?"

              2016-05-05 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's a bit of a hike from here, why don't you finish up your business here first so you can head straight out? And we'll send some jewelry, everyone likes jewelry, some rocks from Valinor are actually scarce here and we know which ones the locals were most impressed with."

              2016-05-05 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Did Valinor just have equal numbers of all forms of rocks?" laughs Loki.  "Where are the orcs at, how are they doing?"

              2016-05-05 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valinor had 'as much as you need' of everything. We've got them all settled on their end of the lake. The increase in security made them nervous, even though I told Vár it's got nothing to do with them. And they were disappointed not to get any new friends."

              2016-05-05 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Maybe they can catch their own new friends when they're south of here.  Are the things we were thinking of sending with them as escorts ready to go soonish?"

              2016-05-05 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You mean the horses, grain, crafting tools? Tell Nolofinwë to swear not to try to have my father murdered."

              2016-05-05 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I understand the impulse but that was not part of what I bargained for."

              2016-05-05 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What did you bargain for? Macalaurë said he told you he'd give everything back if you'd mediate the transfer so it didn't worsen tensions."

              2016-05-05 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I wasn't doing my paper-conserving notetaking then, so I don't remember the exact words, but my understanding was that I was more or less buying the things off you on their behalf, with healing for your father.  The fact that tensions complicate the matter of delivery was left to be figured out later.  The orcs are what we figured out, and they are still available.  I'm not saying you have to send everything right now before I go tell them off about scouts with either no sense of direction or no sense of having a nonthreatening posture.  I'm pointing out that if you don't send the things with the orcs - who are going to leave soon - then you have to think of another way to do it.  It's not trivial, unless you just all move east and don't bring anything of theirs and let them have your camp; which is itself not trivial but I suppose simplifies the delivery part considerably."

              2016-05-05 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You were planning to let Father die? Yeah, I can imagine why Macalaurë didn't tell us that."

              2016-05-05 19:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Well, I wouldn't have been pleased about it but I'm trying to juggle a lot of different people's goodwill here.  He didn't seem to be dying quickly enough that I had to decide before getting a second opinion, and if I remember right it was Macalaurë's idea to return your cousins' belongings if I'd do it; 'planning' is an unflattering exaggeration."

              2016-05-05 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



He leans back and crosses his arms. "I see."

              2016-05-05 19:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I thought you knew.  I think the conversation happened aloud.  I still don't have a good model of when I should assume I'm audible, apparently."

              2016-05-05 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When Father was dying we weren't exactly paying attention to everything. If you've never been through anything like that, it's hell."

              2016-05-05 19:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "When my father was dying I had less than a minute to decide whether to ruin my life or let his end, so I suppose it's not directly comparable."

              2016-05-05 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you remember much of the background noise? Imagine that minute, but for a year, and with thousands of other people relying on you."

              2016-05-05 19:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I remember a lot about the background noise, actually.  But I wouldn't have been able to pick out any of the voices even if I'd been attending to that and only that.  We're getting sidetracked," she said, shaking her head.  "Your cousins weren't thrilled about the idea of your father's survival.  I valued it for its own sake but couldn't discount their prophecies of outcomes I disvalued for their own sake.  The balance was tipped by keeping his oath in force and being able to soothe them with the return of their belongings, plus my general bias towards healing and the very real possibility that this war has to be won with innovation and not with going up and hitting a Vala with swords in sufficient legions of individual warriors."

              2016-05-05 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Understood," he says.  "Now my cousins' desire for the return of their belongings will have to be tempered by their understanding that we want a promise of no more assassination attempts, or else them to be far away from us, before we give them horses and the means to build a better method of achieving our deaths."

              2016-05-05 19:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Do you have a way to get them the horses without the orcs or anybody thinking somebody's there to start an argument - or a battle?  I suppose you could just catch more orcs but Vár's a limited resource, correct me if she's found a protégé."

          Edited: 2016-08-05 23:54

              2016-05-05 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can hand them off to Irissë and a couple people she chooses, somewhere neutral."

              2016-05-05 19:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "And if they complain that Irissë and a couple people aren't a sufficient force to look after that many horses?  I recall this complaint coming up on your end.  Are you going to make a dozen trips?"

              2016-05-05 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure, why not? Look, the likeliest explanation of the past few days is that they tried to murder my father. If that doesn't even minorly inconvenience them, why the Void won't they do it again? Irissë can make a dozen trips, it won't kill her."

              2016-05-05 19:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'm undecided on whether it was a murder attempt but it sure seems they did something stupid; I'm not sure that Irissë did something stupid but there are probably no options that don't involve collective punishment of some kind.  All right.  Fallback plan if they don't have a very impressive explanation ready in time for the orcs is Irissë picking up horses a few at a time with a couple people, inconvenient but effective."

              2016-05-05 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The reason I picked her is that she definitely  didn't, if she'd approved this plan she'd have done it herself, she's a better shot. And what on earth is the explanation that isn't attempted murder?"

              2016-05-05 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Lost scout with a lousy selection of weapons; or, that individual attempted murder on her own recognizance."

              2016-05-05 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ask her to swear to it, then. We did. She refused."

              2016-05-05 19:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I really don't like using those... things... as a blunt instrument, but it's a possibility if the situation can't be resolved without."

              2016-05-05 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, it wouldn't be reasonable to insist. It is reasonable to present it as one way of clearing up a confusion."

              2016-05-05 19:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If you think she'll take the suggestion better from me I can go mention it but I'd rather speak to her host first and see if they have any input in the matter."

              2016-05-06 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look at each other and shrug. "Again," Tyelcormo says, "diplomats are out of the house. Though luckily so are the engineers, sometimes they're worse than nothing at this kind of thing."

              2016-05-06 01:55

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "All right.  I'll go talk to the orcs about their impending move and then you'll show me where you found her?"

              2016-05-06 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Uh huh." He stands. "I'll go get the bow now. Can you put an illusion dot on the door of this building?"

              2016-05-06 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "How big do you want it?"

              2016-05-06 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He holds his fingers about an inch apart. "Though, needless to say, you needn't be as accurate as  I am to be deadly."

              2016-05-06 02:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm aware."  She heads out.  She leaves a dot on the building.  She turns invisible, and heads for the orcs.

              2016-05-06 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're sitting crosslegged on the floor of one of the large new buildings on the side of the lake.

              2016-05-06 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    In she goes.  "Hi there."

              2016-05-06 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone jumps. 

"Loki," Vár says gratefully. "Is everything okay? It's not, but the Quendi are pretending it is, so people got scared that maybe they were Elves after all or were getting orders from the Elves and they wanted to run away before they could kill us all but I thought that'd be a disaster so I told everyone to just come in here and I'm really glad you're here."

              2016-05-06 02:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, no, no, it's all fine," Loki says.  "They're jumpy because there's some other Quendi who don't get along with these ones and the others did a stupid thing that made it look like they were trying to start a fight.  You did right.  But you don't have to stay here any longer; the ruler of a city south of here says you can stay -"  She pulls out her map.  "We're here.  You can stay here, while they ask one of the more attentive Valar if he'll make trouble for you if you cross the ocean to this island, here, and if he says he'll stay out of the way the island's all yours, and if he decides he's going to be uncooperative you can just stay here."  Point, point, point.  "The Quendi in this city are very nice and very sensible; they'll be nervous of you but you won't be right on top of them so they'll have a chance to calm down without making a fuss about it."

              2016-05-06 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, good," she says. "Oh, good. Our own place, not working for anyone. Praise Melkor."

              2016-05-06 02:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Mm-hm.  And there's an alternate plan for getting the horses where they need to go, so you don't need to wait for that."

              2016-05-06 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can we leave now?"

              2016-05-06 02:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't see why not.  Here, have a copy of the map -"  She puts it on paper, color-codes the key locations.  "Do you need to pack anything?"

              2016-05-06 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all shake their heads vigorously. "We know how to live off the land," Vár says, "did it all the time when we served the false Melkor."

              2016-05-06 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Do you have a plan for what to do if you run into Quendi on your way and they don't know about you?"

              2016-05-06 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...run away?"

              2016-05-06 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That's a good idea.  I could also make you not look like orcs until you get there, if that seems like it would make it easier to avoid fights, but you probably still shouldn't talk to random Quendi you meet because you won't be fluent in each other's languages."

              2016-05-06 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, that'd be good. Even if they are suspicious of us they probably won't shoot at people who look like Quendi."

              2016-05-06 02:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Any requests or should I just make things up?"

              2016-05-06 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They have a lot of opinions about what kind of Quendi they want to look like, it turns out. Everything from height to hair color to skin tone to clothing.

              2016-05-06 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki accommodates their designs and supplies mirrors so they can check her work.

              2016-05-06 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo knocks on the door while they're checking out their new appearances in the mirror. He's holding a very tall longbow. "It occurred to me we should offer to send a team south with them - not enough people to fight off any real threats, but enough to navigate interactions with other Elves, and they can say hello to Círdan and bring the first crates of food. Will they be comfortable with that?"

              2016-05-06 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "What do you say, company on the way south?" Loki asks the orcs.

              2016-05-06 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look around warily. "It'd be good to have some people carrying weapons," Vár says, and several people nod in agreement.

"Well if we don't accompany you we'll give you weapons," Tyelcormo says, "you'll get eaten alive out there otherwise. But sending people'd be easier."

              2016-05-06 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "And it'd mean that if you had trouble running away from somebody you'd have someone along who could talk to them," Loki says.

              2016-05-06 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right," she says, "sounds good."

Tyelcormo lists ten names, leaning against the doorframe absently. "You're making a run along the Sirion to Círdan's, all right? Take as much food as we can spare, as I recall they're not at risk of death except from boredom, but it'll cement the advantages of having allies upriver and they're a thoroughly capable sort, and remember me as 'blond-with-dog' which is one of the better ways to be remembered. I think the orcs want to leave now."

              2016-05-06 02:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you very much," Loki says.

              2016-05-06 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're not trying to kill us. Anyway, with orcs it's always sort of a 'there, but for the grace of fate, walk I' kind of thing, yes?"

              2016-05-06 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "A bit, yes."

              2016-05-06 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can speak to animals. Bees, rabbits, deer, velociraptors - you name it, though some of them don't have much to say. When we came here, and they rushed us - a million enemies, twelve days of nonstop fighting - we slept in shifts in little hemmed-in circles in the middle of the greatest field of horrors you can imagine - I tried talking to them. I thought it'd work. I don't know why. Quendi languages I have to learn like any other. 

You'd think it'd be harder to kill the thing rushing at you if you understood them. But it haunted me, that I didn't."

              2016-05-06 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I actually wanted to talk to you about the animals thing.  It's recently occurred to me to be uncertain that animals here are as... in a word, stupid... as animals I'm normally comfortable killing for food.  I'm not sure I should be giving a Vala's hypothetical concern for the plight of farmed fish much weight, but...  You seem like you'd probably know if anyone would."

              2016-05-06 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know anything about what you're comfortable with. Basically everything feels an injury exactly like you do, so kill them cleanly. If you talk to someone for long enough they'll start - aligning their thoughts more the way that we do, so it makes more sense to ask questions like 'do you want to live'? or 'what's your favorite thing about yourself', but I don't know if the way they are naturally, where those questions don't make sense, they're less clever. Just less of their cleverness overlaps with ours."

              2016-05-06 03:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do you eat them?" she asks, adjusting an orc's illusory hair for her.

              2016-05-06 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. But I'm not really in the running to be a good person."

              2016-05-06 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Many very terrible people do not cross every line they see just because they might as well."

              2016-05-06 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure. This isn't a line I draw."

              2016-05-06 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "So since it takes you a while to develop enough rapport with an animal to talk to it you can't comment in detail about what they're like before you get to them, is that the upshot here?"

              2016-05-06 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I can talk to them right away, but on their level. I can go - fear, confusion, hunger, security, happiness. I can't chat about moral philosophy until I get to know someone."

              2016-05-06 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Ah, I see.  What's the 'getting to know' process like?"

              2016-05-06 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "More sophisticated thoughts, along with memories, finding ways of comparing concepts I have to concepts they have - like, 'wait', that's something I often want someone to do, and that demands finding a delayed reward that's familiar to them, finding several, introducing them as a sort of category - delayed reward events, that's a thing you and I understand together - and then asking it of them. People who train animals are doing the same thing, just a bit blindly; do you think that training animals makes them more the sort of thing it's wrong to kill?"

              2016-05-06 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Not in the right sense, although I would generally refrain from eating an animal that was somebody's pet or transportation for other reasons.  Training does sometimes reveal intelligence differences between individuals of a species but not generally to a degree I find worrisome in anything I also find appetizing."

              2016-05-06 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Once the war's over we can throw Ata at the problem, meat'll be growing on trees in a matter of decades."

              2016-05-06 03:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "If he doesn't get around to it before I'm teleporting we can import something.  Too unaesthetic for Asgard but it's been done."

              2016-05-06 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, I can't see Oromë ever being tempted. And I owe a lot to him, and he thinks it's fine. But on the other hand, a Vala who's like a father figure to me is still a Vala, they're a bad place to get one's principles."

              2016-05-06 03:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Maybe they'll grow up one day but I have the impression they're even more sluggish as a group than Quendi."

              2016-05-06 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He grins. "There were enough Ages before we first walked this earth for the bones of the first things Oromë hunted to turn to stone."

              2016-05-06 03:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And yet somehow they weren't yet ready to have real people as their charges."

              2016-05-06 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo's selected people show up at this point. He stops leaning on the doorframe. "Hey! Orcs! These people are here to make sure your trip goes smoothly, please don't bother them or make them nervous! They probably won't travel in line with you but they'll be within the range of our hearing, making sure you're clear of anyone who might not know who you are. They also have gifts for the Quendi who've generously agreed to be your new neighbors." And then he raises an eyebrow at Loki. "Shall we do some forensic archery?"

              2016-05-06 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Forensic archery."

              2016-05-06 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We made up words for, I think, nearly three hundred different subfields of study in the immediate aftermath of the spread of literacy. It was a subject of great enthusiasm: forensic archery: contests of archery in order to establish what occurred at the scene of a crime. Even the Noldor couldn't invent that."

              2016-05-06 03:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki snorts as she follows Tyelcormo out and waves goodbye to temporarily Quendi'd orcs.

              2016-05-06 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's a long hike. I can make it faster than you, if you'd prefer to fly?"

              2016-05-06 03:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sure."  She gets air under her and follows him.

              2016-05-06 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is a very fast climber. It's still nearly an hour up the mountainside before he nods and clears the space beside him. "Here."

There's a hollow carved out in the brush, large enough to conceal someone. There's a rock placed to give them something to stand on - "because, you see, you can't actually fire this thing standing flat on the ground."

              2016-05-06 03:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Is it a match for what the prisoner showed her?

              2016-05-06 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, same location. 

"The rock was moved here, incidentally," Tyelcormo says, stepping up onto it. "Not sure from where but the dust on it doesn't match the dust on the ground here."

              2016-05-06 03:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-05-06 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shoves some brush out of the way. Draws the bow. Fires it. "There - oh, wait, you probably can't see from here. Your dot has a fatal injury. I could probably take out three more before the little dots learn to take cover."

              2016-05-06 03:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'll go have a look."

She flies, topspeed, dotward.

              2016-05-06 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi-looking orcs are clumsily departing camp. There's an arrow sticking out of the dot. Very nearly dead center.

              2016-05-06 03:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And it looks like it was fired out of a bow from about the right angle, not stabbed into the door by someone closer to it or anything like that?

              2016-05-06 12:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If someone stabbed it in from closer, they used a lot of force. Angle looks right.

              2016-05-06 13:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She flies back to Tyelcormo.  "Forensic archery supports your story; I imagine I'm going to be told that you're an exceptional shot but I don't have a good way to evaluate how good she is without a major conflict of interest and this is the place she told me she was when you grabbed her.  Thanks for the demonstration."

              2016-05-06 13:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am, but thus the small target; you really wouldn't haveto be. You could ask people who know her. That's probably worth doing for other reasons, come to think of it. Should we keep collecting orcs?"

              2016-05-06 13:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Might make sense to relocate orc-catching efforts closer to where they're going to be, especially since there's only one of Vár and I'm starting to acquire more far-flung places to be and may want to scale back my scheduling here.  If you do happen to find it convenient to catch orcs I'll certainly heal them and give them the spiel whenever I happen to be by but maybe don't set out specifically to do it, at least until they're done traveling and Vár could maybe come back to be a full-time missionary."

              2016-05-06 13:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Done. Once you have a permanent place to be, if it's safe we can also set you up with a palantir."

              2016-05-06 13:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'm not sure I'm likely to permanently settle anywhere for the foreseeable future, although I might get to the point where I can park in Doriath for a month amusing children with illusions and working on my spell, especially if I did have a palantir.  Is there anybody who already should have one?  Círdan comes to mind."

              2016-05-06 13:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll send it south when we have a real shipment of food and accordingly greater numbers. Don't want to give the Enemy reason to notice your friends, and I expect he's paying close attention to those. Nolofinwë should obviously have one once they've built themselves some walls, so we don't have to mediate things either with confrontations or with you. Should Elwë?"

              2016-05-06 13:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I was thinking that sometime I'm planning a straight shot from here to a proposed palantir destination - that is, not today - I could just carry it; it won't even be stealable while I'm a bird, any more than you could take my shoes off like that.  If Elwë had one it would make it more convenient for him to consider himself actively managing you.  If you wanted to try it out and see if it's annoying, you could 'give me one' but ask me to store it in Doriath for safekeeping while I'm zipping around, and I could let him 'borrow' it while I'm doing that?"

              2016-05-06 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure. It's less than he'll be annoying, more that he'd either fail to keep it safe - which sounds unlikely - or take offense if we decided there was a strategic reason to have it closer to the action. Borrowing sounds like it fixes that. Drop in next time you're headed that way."

              2016-05-06 13:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Will do.  I think this is everything I had to cover here, unless you can think of something?"

              2016-05-06 13:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nah. Uh, send Nelyo our regards if he seems amenable to hearing them, tell him we handled the assassination attempt very responsibly and he could hardly have done better and he doesn't need to worry about us if you tell him about it at all, fly safe."

              2016-05-06 13:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She tucks that into her book.  "All right.  Thank you."

Off to frown at Nolofinwëans.

              2016-05-06 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They've built some kind of wall around their settlement, and finished the houses and guard platforms. She can see Findekáno and Irissë in the same place they were last time, sitting around with their niece and laughing at something.

              2016-05-06 13:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    What about Nolofinwë, will she have to chase off any children to discuss serious things with him?

              2016-05-06 13:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's talking with some people, but none of them are children.

              2016-05-06 13:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki lands a little ways off and waits.

              2016-05-06 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're talking about how soon the area will be exhausted of food and when it would be wise to move south and how they'd expect the valley to react to a rainstorm. The conversation wraps up a while later; he doesn't seem inclined to hurry it along for her.

              2016-05-06 13:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    That's fine.

Once she does have his attention:

"Do you have a fantastic explanation why scouts with eight foot tall bows are anywhere near your brother's camp?"

              2016-05-06 13:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Our scouts aren't anywhere near there in the first place. Did something happen?"

              2016-05-06 13:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Yes, one was caught within eight-foot-bow-range of the place; Tyelcormo demonstrated the shot.  Spooked the Fëanorians, which spooked the orcs, so the orcs are heading to their new home now and it's going to be more inconvenient to collect horses et cetera and they're not thrilled about following through on that at all."

              2016-05-06 13:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Who?"

              2016-05-06 13:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Sarpalarë.  She says she was lost, which doesn't seem a virtue in a scout; and that you didn't have enough selection of ranged weapons that she could take anything less poorly suited to scouting than a bow that can't be fired while standing on flat ground; and that she couldn't have made the shot, which I can't verify, but even if she was just standing there without a ranged weapon in hand it makes her look a bit like a spy."

              2016-05-06 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I see. Is she all right? What does my brother want to hear from us?"

              2016-05-06 13:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "She's fine; I spoke to her to make sure they weren't spoofing where it was they found her and she didn't have some really good explanation but she and they agreed on the place.  I'm not sure what he wants, but he expects to be unimpressed; I'm hoping you'll surprise me."

              2016-05-06 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My answer depends very strongly on your assessment of what the best thing we can salvage from this is. Am I playing to avoid a war, or to get one of my people back alive, or to let my brother feel out how much unnecessary time is going to be wasted on nonsense for the next several centuries?"

              2016-05-06 13:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "If you don't have a good explanation for what she was doing there, I will trade for her safe return anyway by teaching one of them to fly so they have a bird scout and can feel sure that at any given time they aren't being menaced by oversized bows.  I don't think they're going to go to war with you over it in light of that being the baseline option."

              2016-05-06 13:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks at her intently. "Thank you for that. I appreciate it tremendously. We do not send scouts out with weapons like that; we also don't send scouts in their direction at all. The group Sarpalaurë was assigned to was headed out to the coast, and has not come back to tell me they lost one of their number; I'll send people after them now, unless you can think of a reason I shouldn't."

              2016-05-06 13:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Does this involve the scout-fetchers going in the direction of the Fëanorian camp?"

              2016-05-06 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. They went - well, should have gone - very nearly due west."

              2016-05-06 14:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Then fetching them back seems reasonable.  I assume Sarpalarë is out of a job when she comes home?"

              2016-05-06 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll stop scouting until we're ready to move on again; it's obviously not worth the risk. In your assessment was she planning to fire on them?"

              2016-05-06 14:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Based on your story plus the facts I can verify she left camp without a giant bow, acquired one and split off from her group in some order of operations, circled around you unnoticed, and then was found in a spot that demonstrably allows shots into the camp with Quendi vision.  I think it is pretty reasonable to conclude that everyone, including Sarpalarë, is very lucky that Fëanor did not happen to go outdoors before she was noticed."

              2016-05-06 14:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She had help acquiring the weapon; I don't think in the timeframe discussed she could have built one."

              2016-05-06 14:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "So someone in her scouting group was complicit?  I doubt she could have hidden it from them effectively if someone here had smuggled it to her before she left."

              2016-05-06 14:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or after she left them someone met her; we haven't been watching comings and goings all that closely, and people leave to hunt. Though not with a weapon like that. Her scouting group, if they haven't met some calamity, are in any event suspect for not immediately returning and reporting that they'd lost someone." He shakes his head. "You're welcome to stay for the trial. And I suppose to tell Fëanor he can send some people, though he'd better choose them well."

              2016-05-06 14:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I was hoping to make it to a Dwarf kingdom and back in the next three days; how long do you expect this to take?"

              2016-05-06 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, we have to get her back first; I can't try something this grave in absentia."

              2016-05-06 14:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Any objection to the trade-her-for-a-bird idea, or do you plan to ask them to retain custody of her here until the trial's over and abide by its result?"

              2016-05-06 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not sure. Shall we step inside where we can have more privacy?"

              2016-05-06 14:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Sure."

Inside they go.

              2016-05-06 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have the sound-dampening ability, yes-"

              2016-05-06 14:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Done."

              2016-05-06 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If the facts are as you're representing them I should execute her. If she'd succeeded thousands of people would now be dead, and the war might be lost entirely. There are certain to be some people who think 'shame she didn't pull it off' and I absolutely cannot risk any of them being tempted to try it again. 

I'm not sure my brother won't take that as itself a provocation. As you'll recall he was sentenced to exile for drawing his sword on me, and was vocally of the opinion this was much too harsh. I'm not sure what they'd be most reassured to see from us, or how best to balance that against preventing such excursions again. And she was working with people, and I don't know who they are."

              2016-05-06 14:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I don't know who her accomplice or accomplices may have been either, nor do I have any particular advantage at finding out.  I can ask what they'd like to see done, though; you will know better than I or they what your people will consider an effective deterrent."  Looks like she's not liable to get to the Dwarves this half-week.

              2016-05-06 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, obviously I will put to bear on that question all the resources I possibly can. Giving them a bird is also a good idea; the fact they'll gain from this may be more effective a deterrent than anything I can do."

              2016-05-06 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "All right.  I'll go give them a bird and ask what they want and optionally tell Sarpalarë that she's an idiot again.  Anything about this conversation which should not be disclosed in full to them, is it just that you don't want to alarm your own before finding everyone you need to find?"

              2016-05-06 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She's not an idiot. This wasn't carelessness. You can disclose everything known to us about this in full to them."

              2016-05-06 14:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "There are careful idiots, although maybe she thought starting a war was desirable in itself and went about it brilliantly.  Anything else before I fly back?"

              2016-05-06 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can think of cleverer ways of starting a war, too. Don't tell them that."

              2016-05-06 14:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Consider it stricken from the record."  She scrubs it from the transcription.

              2016-05-06 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you need anything before you leave?"

              2016-05-06 14:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "No, but thank you.  I wasn't originally planning to stop here today at all; I was going to head straight to the Dwarves after telling the orcs they could go south."

              2016-05-06 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I regret that the visit was necessary." He stands. "Is this the reaction Fëanáro predicted from us?"

              2016-05-06 14:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No, actually."

              2016-05-06 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you have leave to share what it was?"

              2016-05-06 14:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Neither permitted nor forbidden.  He was anticipating support of the 'lost scout' story, though.  And may have legitimately expected or may have been caricaturing a more general attitude in the form of name-calling."

              2016-05-06 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The story isn't plausible, but I wouldn't have volunteered the information that made it obviously false if they'd sent someone who seemed to be looking for justification to escalate. And Fëanáro has wronged us all greatly and very probably wants me dead but he didn't send assassins."

              2016-05-06 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, he can't, unless you - based on the text of the oath I think you personally, via authorization or directly but he did say any person, not any group - threaten him or his first."

              2016-05-06 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He could have interpreted this situation as such a threat."

              2016-05-06 15:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "He could have; I'm not sure how much epistemic diligence the oath demands but it doesn't seem like a stretch.  So, whether Sarpalarë is an idiot in particular or not she certainly is not in display of good character traits.  Maybe she wasn't after him at all, maybe she has a grievance with you."

              2016-05-06 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It doesn't sound like a stretch at all. If I'd sent her it would be obviously an act of war, and someone sent her. 

Anyone willing to start a war between us serves Moringotto whatever their grievance, and whoever it's with.

How would this be handled on Asgard?"

              2016-05-06 15:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Asgard is not in such a situation of multiple internal political factions; there's only one queen on the whole planet.  If some people ruling subsections of it in her name got into a situation like this they'd have to forward it up to her.  If we had something like this with, oh, Vanaheim, there would already be an extradition treaty in place, extradition being the thing where you claim the right to try your own suspect instead of letting them do it - I think ours with Vanaheim in particular is very friendly, mostly because my father's from there and the circumstances of my parents' marriage were treaty-related.  If it was with someone we've never had diplomatic contact with before, they'd hammer out an extradition arrangement.  Or not bother, maybe - if someone from a backwater like Midgard managed to get off the rock and cause trouble on Asgard they'd have no government we'd consider worth treating with on an official level, they'd just never be heard from at home again unless it was Odin's pleasure to let them go."

              2016-05-06 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And how would you handle it?"

              2016-05-06 15:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I had actually tentatively bought Sarpalarë's story as far as 'poor selection of bows, went scouting with this one', although I was much more dubious that she, quote, 'served her king' in being where she was.  I didn't know she would have been with a group or sent with some less ridiculous weapon, which is more concerning.  I was going to swap her for a bird and let you handle her; do you mean what would I do if I were you?"

              2016-05-06 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't be anyone else in this sorry drama."

              2016-05-06 15:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Well, if I were you I'd know her and the rest of my people better than I, pretending to be you, in fact do.  Options I'd consider if they seemed to dovetail well with that information do range as far up as execution and also include things like 'invite the Fëanorians to try and sentence her themselves with a full complement of evidence available from my end' - as though a very conciliatory extradition arrangement were in place.  But honestly I would have tried to think of a non-alien-visitor-bird-dependent way to have nonthreatening diplomatic contact as soon as I got off the ice.  They're thinking of giving you a palantir, incidentally, once they think you could prevent it from being stolen."

              2016-05-06 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My people wouldn't think justice was done if I invited them to do it. Are they really? Well, in a year or two we'll be settled somewhere more permanent. I can - I can almost certainly just talk to Fëanáro from here, it wouldn't be threatening but it doesn't seem exactly wise."

              2016-05-06 15:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'd definitely advise the contact be between people relatively newly authorized to make major decisions.  Who aren't related to each other.  There's got to be somebody in your host and theirs who can acknowledge that at least none of the grievances are one another's individual fault and do not have family drama exacerbating the tensions.  ...Some places get interesting results by encouraging their small children to play together without close adult supervision but you may not have any good way to do that safely."

              2016-05-06 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "Thank you. I will take that under consideration."

              2016-05-06 15:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You're welcome.  Anything to add before I un-silence us and head back?"

              2016-05-06 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How's my nephew?"

              2016-05-06 15:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That's what I was going to visit the Dwarves about; they may be willing to harbor him as unfamiliar faces without keeping him a prisoner the way Círdan et al would have to.  He saw a lot of continent in a few days in the air.  Have an updated map -"  She puts one on a piece of paper.  "And a little extra tactical data -"  She puts a transcript on another sheet.  "He also found some Men, who I'm going to go bother as soon as I have a few days to spare."

              2016-05-06 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is this the same information he gave his family?"

              2016-05-06 15:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It's cut down a little; I wasn't planning to come here today so I haven't gone through redacting personal remarks and such from all sections of the conversation.  I am not feeding you falsehoods or anything that I believe will cause you to come to harm."

              2016-05-06 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. I suppose if you're giving them a scout anyway he can fly over the host. Though he should be careful; if someone wants to start a war, that'd be one hell of a way to do it."

              2016-05-06 15:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Rather.  I'll let him know next time I talk to him."  She tucks this into her notebook in the correct section.

              2016-05-06 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. You can dismiss the silence; people will be getting nervous."

              2016-05-06 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Done."

              2016-05-06 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you, Loki. I appreciate the maps, your visits, and your trust in us, and I will determine whether the member of my host  who served the Enemy so recklessly knew that was what she was doing. Travel safely."

              2016-05-06 15:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thank you."  And she inclines her head and exits the tent.  Anybody loitering hoping to catch her before she flies away?

              2016-05-06 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno and Irissë are no longer playing with his niece, but they're not lingering to say hello either; they're halfway across camp arguing with someone.

              2016-05-06 15:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Off she flies.

              2016-05-06 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The two camps are conveniently only a few hours apart, as the swift flies. Though more distance would be convenient for other reasons.

              2016-05-06 15:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She lands at the gate again, waves at the guards, and turns invisible to step in.

              2016-05-06 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    As before, they're avoiding exposed spaces and sticking to the buildings; the camp looks almost deserted.

              2016-05-06 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki heads for where she last saw Fëanor.  Knock knock.

              2016-05-06 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Curufinwë opens the door. Fëanor's in the back, carving something; he sets it down with a sigh. "Hello."

              2016-05-06 15:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Hello.  Nolofinwë didn't call you any particularly unflattering adjectives at all and does not support the 'lost scout' story.  Want to read the conversation?"

              2016-05-06 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, please." He crosses the workshop to join her. "He admits it was an assassination attempt?"

              2016-05-06 15:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Not on his part, but hers; it looks like that to him even more than it did to me before I spoke to him.  And he thinks she would have needed an accomplice, who he's trying to track down.  If I can have another look at the bow to bring back a carefully matched illusion that might be helpful."

              2016-05-06 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. And yes, of course, I think Tyelcormo left it in the conference room when he came back. What does he want to do?"

              2016-05-06 16:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Are you sure you don't just want to read the transcript?  I started writing things down because I don't trust my memory."

              2016-05-06 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow, pulls it closer, reads through it. "I will credit my half-brother that he seems to be aiming for the moral high ground over the strategic one. And that this would have been uncharacteristic of him. We'll send her back, with a few people to witness."

              2016-05-06 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Do you want me to teach someone to fly now or later?"

              2016-05-06 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The sooner we can walk around our camp unarmored, the better, I gather from those who enjoy spending more time outside than I."

              2016-05-06 16:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "All right.  Do you know who it should be?"

              2016-05-06 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tyelcormo would enjoy it."

              2016-05-06 16:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Where should I find him?"

              2016-05-06 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Probably bouncing off the walls of one building or another because he can't go outside. In a day or two he'll tell me that it's worth getting assassinated and I'll give him leave to go around anyway because I don't have that desire but I know things akin to it."

              2016-05-06 16:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...I see.  It won't take that long to learn to fly, turns out osanwë makes it pretty quick."

              2016-05-06 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Convenient. Do you need anything else from me?"

              2016-05-06 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do you think I should accompany the prisoner and her escort or is that unnecessary?"

              2016-05-06 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know your other priorities. I'm not worried things will escalate."

              2016-05-06 16:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Okay.  That's all I need from you."

She steps out, invisible.  "Tyelcormo, where are you, I'm supposed to teach you to fly."

              2016-05-06 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Conference room, again. Conferencing. I'd like that, thanks. The Nolofinweans agreed to trade?

              2016-05-06 16:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Not an outright trade; they're going to try her with some of yours there as witnesses.  Should I wait till you're out of your conference?

              2016-05-06 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nah, Macalaurë's doing all the talking. I'm just here to establish that we have people with the respected Thindar skillsets of not-living-in-stone-cities and being-illiterate.

              2016-05-06 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...Being illiterate is a skill?  Which you have?  Wasn't there a particular dyslexia alphabet for you to use?  She heads for the conference room.

              2016-05-06 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think outside the Noldor people think less in terms of skills and more in terms of commonalities, and our emphasis on skillsets ends up failing to capture why 'no I can't read that thing either' is a diplomatic advantage.  He opens the door. "Hey."

              2016-05-06 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hi.  Do you prefer to be invisible to learn to fly?"

              2016-05-06 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is Irissë at their camp?"

              2016-05-06 16:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yeah...?"

              2016-05-06 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then there's no one who can shoot a flying - or falling - bird from there, or anywhere else I'd hide were I an assassin."

              2016-05-06 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay.  Where?  Near a building isn't ideal, you'll probably crash into it."

              2016-05-06 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The horses have basically eaten through all local soft surfaces. I can get blankets, if I'm going to batter myself on the landing?"

              2016-05-06 16:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Not a huge factor, you'll be very light and I can heal you, but learning to steer is mostly something you should pick up after you learn not to hit the ground, so not near a vertical surface."

              2016-05-06 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There's a big courtyard for gatherings and dances."

              2016-05-06 16:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Sure."  She turns him invisible for the walk over except a little shimmer so she can tell where he is, and when they get there she holds out her hand.

              2016-05-06 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes it instantly.

              2016-05-06 17:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Bird.  Visible bird.

"I'm going to toss you quite high, transform while you're on your way up, and osanwë you what I'm doing while I do it.  It should go without saying that this will give you plenty of affordances to give other people a head start but if I turn someone into a bird and I'm not expecting them to know how to fly and they do I'll be annoyed."

Fling.  Change.  Osanwë.

              2016-05-06 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He crashes.  Not to be unappreciative when you've saved us a fair bit of time and posturing on the assassin nonsense, but  - you don't understand why it would bother people that you can take our freedom from us at will with a touch? 

              2016-05-06 17:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I do understand that.  But I'm working with limited tools and I want to know when they're going to stop working.  She picks him up and throws him again.  I said 'expecting them to know', not 'remembering having personally taught them'.

              2016-05-06 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Understood. If I teach anyone how to fly I'll tell you, or if we've ended up hostile I'll tell you  that.

              2016-05-06 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Thanks.

Fling fly flop.

              2016-05-06 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Someone tried to assassinate  your  father, right? At the start of this whole mess?

              2016-05-06 17:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yes.  We were having a umpteencentennial parade about, I forget, some war, and a couple of people in the crowd shot at him and he collapsed off the vehicle.

              2016-05-06 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you know why? Had he done anything that would provoke that?

              2016-05-06 17:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Frigg takes negligible public actions and I didn't stay long enough to learn their motives.  It may have been an attempt to upset Odin.

              2016-05-06 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. At least we don't have to wonder at anyone's motives to kill  my father.

              2016-05-06 17:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    There's a range of possibilities, but that it would happen is not so inherently puzzling, it's true.  Fling fly flop.

              2016-05-06 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Range of possibilities being 'they hate him and want him to die and didn't consider what would happen next' to 'Moringotto', yes?

              2016-05-06 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I actually came up with the guess that she did consider what happened next and considered this for whatever reason the best way to get at Nolofinwë.  Not that I think it's terribly likely.

              2016-05-06 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. I feel like I'm even more offended by someone murdering my father because it happened to be a good way to invite retaliation against her commander than murdering my father because, you know, he's responsible for the death of her family or something conventional like that.

              2016-05-06 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, it probably wasn't that, but it's not completely outside the realm of possibility.  If it were that she should have come up with a better reason to expect Nolofinwë to support her story, though.

              2016-05-06 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you hadn't been present, and we'd just had to somehow notify him "we found your scout trying to kill my father", I expect he'd have declined to outwardly acknowledge that she'd disobeyed orders and couldn't possibly be lost. Solidarity is funny that way. 

              2016-05-06 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yes, but she knew I existed and swung through the general area every few days, or information dissemination is not as good as I thought it was.  I suppose she might have considered that both factions could have reason to trust me.

              2016-05-06 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Or she expected to succeed, and wasn't thinking about having a plausible story if she failed.

              2016-05-06 17:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Suicide mission.  Yeah.

              2016-05-06 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tightly.  It would have been.

              2016-05-06 17:38

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't doubt it.

Fling.

              2016-05-06 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After about an hour he's starting to get the hang of it.

              2016-05-06 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Bearing in mind that I can't give you the ability to change back yourself, when I'm leaving the area do you want to stay a bird or go back to being able to walk and all that good stuff?

              2016-05-06 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I ought to at least check out everything within shooting range of camp very thoroughly before changing back. If I end up grounded I'll yell at someone to come throw me in the air.

              2016-05-06 17:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Sounds like a plan.  Now I have to decide whether to try to make it to the Dwarves and back in time to make my appointment with your brother or hang around hereabouts until the trial's sewn up.  How long will it take the prisoner and escorts to even get there?

              2016-05-06 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's, what, a hundred miles? Difficult terrain? With a prisoner? I'd give it a few days, and if I were Nolofinwë I'd also want a few days to interview people, look at the evidence - unless he's going to give her a slap on the wrist it'd be abominable to rush it.

              2016-05-06 17:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Okay.  I can probably make it for a short visit to the Dwarves before they even get there, then.  See you later, blond-with-dog.

              2016-05-06 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Have fun, bird girl.

              2016-05-06 17:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Off she flies across the continent.

              2016-05-06 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Over the mountains, over the spider-forest, over more mountains.

              2016-05-06 17:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki starts experimenting with doing little bits of spellwork while she's flying.  It slows her down but not by much, and it'll make it less tempting to fall asleep and slow way down.  She wants to make good time before she has to close her eyes.  It's not ideal on the spell progress front either, but she gets a couple "words" spelled.

              2016-05-06 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eventually it gets dark.

              2016-05-06 17:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She uses brighter letters.  Zoom zoom.

And eventually she brakes and puts her illusions away under her feathers and sleeps her way to the Dwarven kingdom.

              2016-05-06 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning she's over unoccupied eastern Beleriand. There are wide rolling foothills and plains. It's windy.

              2016-05-06 17:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Hello, unoccupied eastern Beleriand.

Zoom zoom zoom Dwarves.

              2016-05-06 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the north-to-south mountain range where Tumunzahar should be found.

              2016-05-06 18:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She flies lower and slower.  Dwaaaaarves?

              2016-05-06 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a path through the mountains that has clearly been maintained well.

              2016-05-06 18:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And she's learned her lesson about flying into places uninvited.  She lands on it.  She walks.

              2016-05-06 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She wouldn't have been able to fly in uninvited anyway. The path terminates in a great elaborate stone and metal door.

              2016-05-06 18:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

She knocks on it.

              2016-05-06 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And after a while, it opens.

              2016-05-06 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Good day.  I'm Loki Odinsdottir."

              2016-05-06 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The guards' eyes narrow. "What magic are you using, stranger."

              2016-05-06 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Right now?  Just my translation magic.  I can turn it off but then I won't be able to understand you or vice-versa."

              2016-05-06 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can speak the Elf-tongues."

              2016-05-06 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I can't.  I'm from another realm altogether.  If you prefer that I not appear to be speaking your native language, I can write in any language you care to specify, if you've picked up writing here?"

              2016-05-06 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is obvious that you're using a spell and not speaking our language. If we can speak to you in the Elf-tongues and you can respond in your language which your translation magic will make sound familiar to us, there's no problem."

              2016-05-06 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I will understand you just fine in Elf languages if you prefer to use those."

              2016-05-06 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Dwarf nods. "Very well. What brings you here?"

              2016-05-06 20:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Partly, I am just trying to become acquainted with more of the peoples of the continent.  The reason I am here today and not in some weeks' time is that Nýi, who I spoke to in Menegroth, said that you might be willing to harbor an Elf that I rescued from the Enemy.  His family are new to the continent and have never had contact with Dwarves before; and he believes that he may still be being shown falsehoods by the Enemy's mind control and accordingly does not want to go among anyone familiar lest he reveal to the Enemy his expectations about his loved ones."

              2016-05-06 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. What are you offering?"

              2016-05-06 20:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I do not know what you may have need of.  I shared some of my realm's knowledge of metallurgy with the Menegroth Dwarves, and they were pleased, but may have already sent word here in which case it would be redundant; other people have appreciated my ability to carry messages at great speed in flight and my healing magic.  Certainly if you accepted my rescuee as a guest he would be willing to work for his keep as long as he was here, provided it was not in such a way as to hypothetically reveal anything new to the Enemy if as he imagines you were all figments of a hallucination."

              2016-05-06 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's come in and talk metallurgy and healing magic," the Dwarf says, and opens the doors a bit farther.

              2016-05-06 20:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can't see in the dark.  Will you mind if I light my way?"

              2016-05-06 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh," the Dwarf says delightedly, "we light it, for guests. So you can appreciate it." And he turns and shouts something, and someone else takes up the shouting, and the whole mountain seems to rumble. "Tell me what your interest is in metallurgy."

              2016-05-06 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Unfortunately, I didn't have a time to study anything in preparation for my trip to this realm, which was accidental.  What I have is what I happen to remember and I have not focused strongly on metallurgy; but my culture is older than the ones here, and has had a lot of time to experiment and learn.  So I remember fragments of this and that which may be new to you but incomplete, most of it as applied to creating weapons.  Some of it seemed novel to the Menegroth Dwarves, and I have written down what I told them and which things those were."

              2016-05-06 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Older than the ones here? How is that?"

              2016-05-06 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's very, very far away, so it's not operating on the timeline of creation here.  My current hypothesis is that the realms I knew before I came here are all in a parallel reality entirely, that no matter how far you traveled through the Void you'd never be able to get there."

              2016-05-06 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then how did you?"

              2016-05-06 20:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Accident.  I was trying to go somewhere else, and through either bizarre magical malfunction or extremely sophisticated sabotage, instead of landing on Midgard with my companion I landed here alone."

              2016-05-06 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This, surprisingly, cheers him tremendously. "That's the most interesting accident I have ever heard of. Well, we'd love to learn how realms with malfunctioning or sabotaged cross-continent transportation devices do metallurgy, and if you're willing to pay for your friend we're not particularly frightened of Elves, so by all means let's discuss this."

              2016-05-06 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "The device doesn't actually go continent to continent, only planet to planet.  Usually.  You could set foot on every inch of stone on this entire planet and not be any closer to my home, if my alternate reality theory is right."

In she goes, pulling out and organizing her metallurgy notes as she walks.

              2016-05-06 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What did you trade for those in Menegroth?"

              2016-05-06 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I didn't think to ask for anything, but the nice thing about information is that if I give it away I continue to have it."

              2016-05-06 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Still, it would have been courteous of them to offer. Though I suppose Menegroth doesn't inspire generosity."

              2016-05-06 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I got the impression that the relations were a little strained.  With what sounded like legitimate reason."

              2016-05-06 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shrugs. "Elves. They work as hard as needed to have the lifestyles they seem to desire, which is their prerogative."

              2016-05-06 20:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Can you expand on that?"

              2016-05-06 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We typically admire people for technical achievements, for thinking of new things or doing things with exceptional care and diligence. There is nothing wrong with a person who does exactly as much labor as is necessary to lead their preferred lifestyle. It would be wrong to critique such a person. But we would find them uninteresting. Elves are entirely uninteresting. They like leading a lifestyle that requires very little effort, so they do very little effort, and so they do, to us, very little relatable or commendable or of interest."

              2016-05-06 20:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "You might admire my rescuee's father if you met him.  He's an exceptional engineer, moves much more quickly than most others of the species in figuring out and deploying new ideas.  Some of his children inherited the drive, although not the particular one the Enemy captured; his talents are I think mostly diplomatic in nature."

              2016-05-06 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd rather meet engineers than diplomats, to be sure, but I'll meet either if they're trading something. May I see the notes, in exchange for which I'll introduce you to everyone here who I think would benefit from trade with you? I don't know if this is a fair offer, it's hard to assess the value of metallurgy notes until I've read them."

              2016-05-06 20:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's often pretty difficult to assess trade fairness in situations like this.  Just to clarify, does making this trade make it harder for me to get a place for my rescuee - his name's Nelyafinwë Maitimo, or possibly the other way around, I forget - to stay?"

              2016-05-06 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...no? Why would we be less willing to make agreements with people who've dealt with us in good faith previously?"

              2016-05-06 21:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "That's not what I mean, I mean that once I have traded you metallurgy for introductions I no longer can trade for hospitality."

              2016-05-06 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "From me personally? No. But I'm not going to go around sharing your ideas, and if they're valuable I'll be able to confirm that for people."

              2016-05-06 21:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh!  I didn't realize that you had internal, mm, intellectual property; when I've shared things with a population of Elves I've tended to assume that they can not only all hear me in the first place - I don't hear as well as they do and sort of assume that if I'm within a hundred miles they can eavesdrop - but that if some of them weren't paying attention they'll be able to get it from the others."

              2016-05-06 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. Elves."

              2016-05-06 21:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Indeed Elves.  Under these revised assumptions, by all means, have a look at the notes."  She shoos them over in his direction.

              2016-05-06 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reads through them. "These are very valuable. I expect that anyone and everyone would be interested in meeting you, out of the desire to interact with someone familiar with an independently arrived-at weapons tradition if no other, and also honored to host our first visitor from another realm. I also expect most of them would happily host your friend. Who would you like to meet?"

              2016-05-06 21:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "With little basis to choose I'd be happy to accept your recommendation."

              2016-05-06 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If your friend is a diplomat perhaps you or he'd desire to meet the ruling council? Elves tend to care about that sort of thing. You could hold a lecture and ask people who benefit from it to see to it that he's comfortable. I don't know your other priorities."

              2016-05-06 21:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't think he's equipped to do very much diplomacy while he thinks everything is a hallucination, but meeting the ruling council seems like a reasonable default.  My priorities in general are defeating the Enemy, likely through the expedient of developing a spell to go back to familiar realms and import various contrivances and persons therefrom, and making sure that as many people who are alive today survive to that time as possible.  I am actually quite comfortable with giving away things of value which, so distributed, advance these goals - including this information and healing magic for anyone in need of it - for abstract goodwill of a redeemable value to be determined.  It's just that my rescuee ought to have a place to go and I'm short on other places to ask; that's the only concrete thing I needed here."

              2016-05-06 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah," he says. "In that case, yes, go talk to the council, they're good for things like national defense and information that ought to be known to everyone, that's why we have one. And it'll give you a nice tour of the place - they must be nearly finished lighting everything up -"

As he says this, the room lightens considerably.

              2016-05-06 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "Oh, lovely."

              2016-05-06 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tour now, figure out what you want and what you're offering along the way?"

              2016-05-06 21:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Sure."

              2016-05-06 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    (this thread continues at http://lintamande.dreamwidth.org/381.html)

              2016-05-12 07:42

      





Elentári

halls of stone (constellation import)




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tumunzahar makes Menegroth look like a contract project. Which, the Dwarves assure her, it was. The stonework is astonishingly careful and beautiful, silky to the touch up close while from a distance it gives the impression of stretching on forever above, a sky of stone with crystals for stars. Vast natural cave systems are connected by dozens of perfectly smooth, gently sloped broad stone pathways from which the fall, if she fell, would be several miles down. There are handrails. "We use those to move materials carts," someone explains to her, "we're not going to be reckless."

There's an amphitheater, a place where a hundred of the stone walkways twine around to create space for a hundred thousand people to sit in close proximity, and someone is giving a lecture or a demonstration at the base of it, the seats closest to him filled with eager, tiny, bearded Dwarf-children.

And they spiral down, and down, and down, past waterfalls and egg-sized gemstones left half in the rock and halls of crystal. Everything grows gradually more ornate and more perfectly maintained and the clang of hammers fades behind them. "People say," her guide says, "that we only have a council instead of a single King because there were nine winners of the competition to design the throne so we couldn't just select one person to sit it." And they push open the doors to reveal, indeed, nine thrones so elaborate it would be hard to choose between them, and nine squat bearded people sitting them.

          Edited: 2016-07-23 03:15

              2016-05-06 16:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    The children have beards.  That's interesting.  Loki inclines her head politely to the nine enthroned people.  "Hello.  I am called Loki Odinsdottir."

              2016-05-06 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    One of them leans forward. "Hello. I am Móðsognir. Welcome to Tumunzahar. I hope it has struck you as inspiring, capably-done, and secure?"

              2016-05-06 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yes, and neatly laid out too."

              2016-05-06 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. How much has been explained to you about the role of the council in Tumunzahar?"

              2016-05-06 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Not very much detail, but apparently you're the people to go to for information intended to be generally disseminated."

              2016-05-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're here to solve problems that are difficult to solve through trade - like the defense of our people against enemies, investment in avenues of research that benefit no one presently alive, or, yes, the sharing of information that needs to be publicly known. Travel between realms might be our domain, or someone might think of a clever way to fix that with trade, in which case it'd be off our plates." He smiles.

              2016-05-06 21:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Sounds like a good idea to have people designated for those sorts of things.  Well, I don't know if the accident that sent me here can be reliably replicated, but I'm planning to figure out how to go to and fro with passengers at will in the next fifty to two hundred years with sorcery."

              2016-05-06 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They nod. "Can you give a brief account of your realms, the others known to you, the things that distinguish this one, the ways of traveling between them that are known..."

              2016-05-06 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sure.  Any objections if I use illusory visual aids?"

              2016-05-06 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please go ahead."

              2016-05-06 22:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she starts with the galaxy.  "According to Melian, the stars in your sky are actually fake because the Valar had trouble putting real stars together correctly by their deadline, but beyond that there are real stars of the same sort known to my realm, which are enormous spheres of burning material, so vast that they can continue to burn for billions of years.  Most planets are spherical, and orbit suns at distances many times greater than the diameter of the planet.  This particular planet is a cylinder, again because the Valar took too long to figure out something.  This is a galaxy; most stars are in one because matter tends to cluster together on scales like this.  My realm is here."  She zooms way in, cheating on most of the intermediate detail, until she's got a scale model of the Asgardian solar system, then zooms in on the planet, which she can show in substantially fine grain.  "It has a lot of knowledge of other realms and high technology, but for aesthetic and social reasons mostly pretends not to have the tech and not to have met the other realms; we're in regular contact with only a few.  To get between them we use a magical artifice called the Bifrost," she zooms in and shows that, "which can send or bring a small party from other planets.  I was going to travel to a place called Midgard," she dismisses the Bifrost, shows Midgard from space, "for a period of a few years, with a companion; instead, I landed on the ice -"  She pulls out her map, highlights that, "with some Elves, who were crossing into this continent from Valinor."  Are they following her so far?

              2016-05-06 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds like a terrible idea," someone mutters.

"Elves," someone else coughs. But for the most part they are eagerly and gratefully listening, craning their necks to see the models from different angles.

              2016-05-06 22:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "They didn't have any very palatable options, but, yes, the journey was not pleasant.  Other ways of traveling between realms are in ships that can traverse the space between planets and stars; there's a wide range of those, ranging from ones that take a while just to get to a planet's own moon," she presents Midgard's moon, which is particularly striking, "to those which can cross significant fractions of the galaxy in hours or days.  With sufficient magic, technology, or both, outright teleportation is possible; that's what I'm planning to do.  There are techniques that work a little like the Bifrost without being anchored to a specific item, opening a path that circumvents conventional space to allow easy transit between chosen points A and B.  There may be other classes of transit method I haven't heard of or am forgetting.  Some of these methods might not behave well if implemented on a cylindrical planet which came to exist before its sun did and is under false stars, but the teleportation spell I'm working on should be fine."

              2016-05-06 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone nods seriously. "Is there much transit between realms?"

              2016-05-06 22:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Depends on the realm.  The most common sort of realm is one that hasn't been developed enough for anyone to bother inviting it to the broader stage.  Midgard is one of those; occasionally things relevant to other realms happen there - a species my planet is at perpetual low-key war with built a base there, we went and drove them out, I could take a vacation there as long as I didn't disturb anything overmuch.  There are realms like Asgard, which know about the galactic state of affairs but mostly reserve active contact for a handful of relatively like-minded or similarly-advanced realms - with exceptions for a few scholars or occasional diplomats.  And there are various circles of outright galactic influence, which have all kinds of policies and habits as regards other realms, various interstellar squabbles, etcetera.  It is not common to travel to other galaxies; my spell will be able to do it - it has to get to another reality - but it's hard to scale up and hard to see much about where you're going before you get there to know where might be a good place to land, so no significant contact is in place that I'm aware of."

              2016-05-06 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They nod. "And we are, you think, a realm not developed enough to attract galactic interest?"

              2016-05-06 22:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "The regular people wouldn't make the cut for a typical galactic-scaled realm in search of new friends, probably.  The Valar and Maiar, however, would - they'd get people wanting to talk to them and trade favors with them as soon as anyone noticed they could do things like construct cylindrical planets.  The thing is interdimensional transit is not a solved problem, and Melian made it sound like this whole dimension was completely empty before Eru started making things; so nobody but me from my reality has had a chance to notice you."

              2016-05-06 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are looks exchanged around the room. Awkward coughing. Then "..the Elves say that their gods exist and made the world. Various groups of Men say that too, about different gods. Are you quite sure that the Valar exist at all? Or have the powers ascribed to them?"

              2016-05-07 22:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I've met several people who've met them and do not tell suspiciously inconsistent or suspiciously consistent stories about their properties," Loki says.  "And met one Maia in person myself, which seems like broadly the same sort of thing and would serve to make my point about the appeal of this planet to onlookers even if that were it.  Ulmo in particular apparently replies to questions, albeit not in a timely fashion, and someone is going to ask him something for me.  That's the extent of my evidence, though, I haven't even confirmed the world's a cylinder myself because I don't see well enough to detect that by looking.  I haven't met any Men yet, let alone interrogated them about religion, but it's on my to-do list."

              2016-05-07 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. In that case - I'm not at all sure that our interests would be served by trading between the Elf-gods and anyone who would desire to trade favors with them. It sounds like, unless someone stumbles across this world in the manner you did, that is unlikely until you solve cross-dimensional travel?"

              2016-05-07 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Not necessarily; it is unlikely that anyone from my dimension will show up thus - though that's one possible origin for Ungoliant, she could also be a Maia - but reportedly there are real stars which may have further inhabited planets of their own in this reality, and maybe somebody up there has invented space travel very, very fast and is already on their way for who knows what."

              2016-05-07 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah. So we may become players on a much larger stage than we anticipated, much sooner than we anticipated, and we do not have much to offer them."

              2016-05-07 22:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Maybe.  I'm not planning to personally import anyone I don't think I can manage and if necessary evict, but I can't do much about spaceships from your this-reality neighbors and may or may not succeed in controlling the information itself once I'm back in my reality."

              2016-05-07 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Getting home requires the knowledge that you called 'not a solved problem'. You expect that you can be the first in your dimension - or in any dimension that's made contact with yours - to develop reliable cross-dimensional transit?"

              2016-05-07 22:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It may have been developed; it is not scaled up or systematically exploited.  I wouldn't know about it if someone across the galaxy from me had invented a spell just like the one I'm working on and vacationed in thirty different dimensions at whim.  I do know that there are no imports or immigrants advertised as such in the way that there are things from many planets.  Anyway, I do have what is likely a genuinely unique advantage in spellcrafting."

              2016-05-07 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When can we expect you to be capable of traveling between dimensions at will?"

              2016-05-07 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Low end fifty years, high end two hundred, if it takes me longer than that I may have a sufficiently fundamental problem that I have to stop actual spellcraft and instead spend a few decades doing physics experiments to compensate for the fact that here I can't just look things up in a sufficiently advanced library but I currently don't anticipate that unless Melian was lying to me."

              2016-05-07 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. We appreciate that we're getting a bit of warning, at least, but that doesn't seem nearly enough time to be useful to anything in an apparently vast and disinterested galaxy."

              2016-05-07 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It depends a lot on who finds you, but if you get benign trading-inclined people in the first place - which seems to be the scenario you're most interested in preparing for and is probably the scenario you are best able to prepare for - the things that you'll be able to distribute that they'll want, without running yourselves out of natural resources they could get elsewhere, are intellectual property type things.  Fiction, history, even recipes, it might be a workable scenario if a bunch of anthropologists got very protective of you and wouldn't let anybody else bother you because they wanted to study your culture in its untouched state - which might be patronizing but is otherwise pretty harmless."

              2016-05-07 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have no interest in being the subject of outside study in that way."

              2016-05-07 23:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Then I will try not to tell any anthropologists you exist.  I'm really not planning to deliberately open floodgates to unfiltered visitation, but I don't want to stay cut off from my original galaxy forever and also find it likely that the most efficient way to stop the Enemy is to import something to throw at him."

              2016-05-07 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Elves' enemy?"

              2016-05-07 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I didn't have the impression he was nice to anybody at all, even his own orcs, but yes."

              2016-05-07 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We haven't really interacted with him at all or seen anything for which he is particularly responsible, save a few battles with the Elves in which both sides were disinclined to discuss terms. And we take Elf stories with some skepticism. But we would be interested in hearing the events that led you to also regard him as an enemy."

              2016-05-07 23:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Well, he kidnaps and tortures and mind-controls and forcibly breeds Elves to generate his orc troops, all of whom are in constant pain until I heal them and are forced as children to take unbreakable oaths - do Dwarves have those? - to serve him.  I consider this behavior pretty inexcusable."

              2016-05-07 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Elves should really have opened with that instead of telling us how he defies Eru," the questioner agrees gravely. "We do not have unbreakable oaths; we have contract law. It works better."

              2016-05-07 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "The newcomer elves are much more about the inexcusable behavior than the defiance," Loki says.  "Contract law definitely seems to have superior downside potential; I am leery of the oath concept but it affects Elves and orcs both."

              2016-05-07 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The newcomer Elves sound in every respect superior to the ones we've been acquainted with. Is there no judicial procedure for adjudicating oaths, or declaring them void?"

              2016-05-07 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "The way it was described to me is that the species who can do oaths 'do not have free will' and are therefore just sort of... fating themselves to do what they swear to do.  I haven't actually asked if death releases them; they supposedly have an afterlife, although a Vala-administered one of very dubious quality, from which they can return to life if the Vala in question lets them.  Other than that they seem to be genuinely irrevocable and trying to break them causes extreme, devastating depression which can only be alleviated by taking up the sworn task again.  And they work when little children speak them.  It's... it's a serious flaw in the species design, the oaths thing.  The saving grace for the orcs is that if they're caught alive and in a cooperative mood - healing helps with that - they can be convinced of redefinitions of a few words and from there reuse their coerced wording to mean something less inherently antagonistic."

              2016-05-07 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nods. "There are many serious flaws in the species design. I'd take them up with the designers, but until this moment I assumed that the gods of Elves were as real as the gods of Men."

              2016-05-07 23:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'd take them up with the designers but I'm assured that if I flew to Valinor and yelled the result would not be chastened Valar."

              2016-05-07 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If there are weapons that'd change the result there," someone says mildly, "we'd be happy to develop them."

              2016-05-07 23:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Ha.  I'm not sure what it'd take to kill a Vala but I'm planning to find out with Morgoth.  Possibly from there the next step will be threatening his peers into behaving themselves, if they're even capable of responding to threats."

              2016-05-07 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That seems reasonable."

              2016-05-07 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I pride myself on being reasonable."  Gosh, Loki likes Dwarves.  These are good Dwarves.

              2016-05-07 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They seem reasonably fond of her as well. "So, aside from encouragement to take a more active role in the Elves' war, and a hundred years' advance notice that we may be acquiring very powerful neighbors, what concerns of yours seem likely to be concerns of this council?"

              2016-05-07 23:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I rescued someone from Morgoth who needs a place to stay for a few years and would like to bring him here.  And while I was not anticipating the nature of this trip, I have a general education in the advances of my culture, much of which is new to you and may be useful even in piecemeal form."

              2016-05-07 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Elves have traditionally been ill at ease in our company. We have divergent perspectives on topics such as timeliness, religion, and occasions where singing is appropriate."

              2016-05-07 23:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, this one is one of the newcomer's crowd, which may help with the religion item; he's been good about keeping appointments with me of a kind where I tell him what day I'll be there and he's exactly where I expect him whenever during that day I happen to arrive; and I have never heard him sing and suspect he will not be in the mood."

              2016-05-07 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In that case by all means. I'm sure there are ways Elves can make themselves useful," though he sounds rather dubious. "We'd be honored to host any guests who are friends of yours, whatever our assessment of whether they'll appreciate the favor."

              2016-05-08 00:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you.  And I have notes prepared on a couple of subjects, including metallurgy which interested the Menegroth Dwarves; and I can come up with similar exposition on other topics as  may interest you.  But I can't stay long this visit - maybe the lectures I have plus one more of comparable size.  I'm due back across the continent soon.  I should have longer when I come back with Maitimo."

              2016-05-08 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have the means to travel across the continent quickly?"

              2016-05-08 00:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I can turn into a bird of a species that can fly about a hundred miles an hour.  It's nothing on the teleportation, but it's what I have prepped."

              2016-05-08 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's very useful. We have shipping routes stretching several thousand miles in the eastern direction, but it takes a long time for news to reach us from there."

              2016-05-08 00:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'd expect it to.  I can't carry significant cargo as a bird, but I have found myself relaying a lot of messages.  Would you be willing to fill in my map?"  She pulls out her map.  "People have been tracing in the air on it for me."

              2016-05-08 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The locations of the other Dwarven kingdoms is not our information to disclose. The Men don't seem to regard their location as a secret but I'm not sure that's because they're fine with it being shared, rather than because they don't understand what we're asking."

              2016-05-08 00:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Any other landmarks you could share?  Mountains, bits of coastline?"

              2016-05-08 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There might be surveyors interested in selling it."

              2016-05-08 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Fair enough."  She puts the map away.

              2016-05-08 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do the newcomers have weapons for the war? Are they interested in trading for some?"

              2016-05-08 00:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They have swords and bows.  It'd be a long trade route, although it sounds like you're accustomed to those; and they haven't asked about it but may not have known it was an option."

              2016-05-08 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'd be delighted if you'd make it known to them that that's an option. We can offer something in exchange, since sending an emissary would be a substantial expense on our part obviated by your agreeing to take the message."

              2016-05-08 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Can I take an IOU?"

              2016-05-08 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Certainly. We'll have confirmation notorized that you conveyed a message across the continent for us and are owed a favor of comparable expense."

              2016-05-08 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

"Maybe I should explain fiat currency.  That can be the extra lecture."

              2016-05-08 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'd be delighted to see that the lecture hall is booked for any time you care to speak; we will need to expend no effort to see to it that it's full."

              2016-05-08 00:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "In brief, fiat currency is a system where it is customary to trade arbitrary things for various quantities of IOUs - usually not of favors; most places get this system off the ground by backing the currency in something concrete and scarce, but once it's underway it can actually be backed by nothing at all but the sheer momentum of the system and some anti-counterfeit measures."

              2016-05-08 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A considering silence. "That seems to run a serious risk of sudden losses in faith in the system, perhaps resulting from certain kinds of tampering, that would make lots of unrelated trades fail."

              2016-05-08 00:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That's why you need anti-counterfeiting, and to be very careful with the sorts of institutions that may spring up to do arbitrage and lending and storage.  The advantage of the system is that if one person has something another wants but the first person doesn't want anything the second has, the fiat currency is universally desirable and there's no need to run a series of errands trying to find something agreeable and comparable in value.  They can just settle on a number."

              2016-05-08 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have gold for that, does this have any advantages over gold?"

              2016-05-08 00:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Gold's a fine thing to back it with starting out; fiat can be made much easier to transport and allows you to eventually inflate to accommodate greater total wealth in the system even if you don't happen to find gold ore at a convenient rate."

              2016-05-08 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Serious nods. "We'll schedule a public debate on the topic beginning after your lecture," someone says, "and suggest to some specific small market that they try it and report results to everyone else."

              2016-05-08 00:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Good idea.  Any other questions before I go dump science and econ on an amphitheater full of Dwarves?"

              2016-05-08 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "None come to mind. It's a worthy use of time to have met you, Loki Odinsdottir."

              2016-05-08 00:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Likewise.  Thank you for your kind reception."

She inclines her head.  She thinks she remembers the way to the amphitheater.

              2016-05-08 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Even if she hadn't, thousands of people are filing in that direction so she could just follow them.

              2016-05-08 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    She fusses with her notes, getting them in order and composing a quick fiat currency outline, until it looks like most people who want to be there are there.

Physics and engineering and metallurgy and economics!  Visual aids!  Wheeeeeeee!

              2016-05-08 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She has an eager and attentive audience, and there's practically a shoving match to ask questions afterwards.

              2016-05-08 00:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She attempts to call on people and answer their questions fast enough to prevent an outbreak of violence.

              2016-05-08 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They've in any event apparently settled who gets to ask questions by bidding on it.

              2016-05-08 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    These are such adorable economist dwarves.  She will happily give precedence to the highest bidder once she figures out how that works.

              2016-05-08 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry," the person who ended up organizing the bidding says to her when at last everyone has to disperse because it's both the middle of the night and the amphitheater is booked for something else, "that's the obvious way to do it but the problem had never arisen before so I didn't think about it. We didn't have a chance to settle in advance on how much of a fee I could take for organizing the bidding - does three percent strike you as fair?"

              2016-05-08 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I have no objections," she says.

              2016-05-08 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So now Loki has a lot of gold.

              2016-05-08 01:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Is there by any chance something along the lines of a bank here where I can store this gold so I don't have to carry it around?"

              2016-05-08 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are three! They have interest rates and varying levels of security and one of them lets you get your gold from banks in three other Dwarven kingdoms, if she's interested in an extra fee.

              2016-05-08 01:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I don't know where the other Dwarven kingdoms are," she points out when this is pitched to her.  She's probably just going to give Maitimo the gold anyway for spending money - it seems like one might want to have spending money for an extended stay among Dwarves - so she isn't terribly picky beyond not needing the foreign withdrawal option.

              2016-05-08 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ours is closest, will match their interest rates, and will be happy to dispense spending money for your Elf-friend and explain to him how it works if he can't grasp the concept," someone says, and steers her in the direction of his bank.

              2016-05-08 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm sold."

              2016-05-08 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are delighted to add her account to the bank. They have contracts inscribed in stone and only need to modify a few lines before it is presented to her, along with chisel, for her signature.

              2016-05-08 01:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Read read read... "...I have not actually learned to chisel stone neatly," she says.  "Will this do?  Nobody else can duplicate it."  And she applies an illusion to the stone.

              2016-05-08 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This causes a little bit of consternation but no one thinks it's exactly impermissible.

              2016-05-08 01:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I am in theory capable of dismissing the illusion at any time, so if that's a problem I can try my best to chisel in my name."

              2016-05-08 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...if you did that you'd just be giving us your money," they say, confused. "But messiness isn't a problem, if that's your only hesitation."

              2016-05-08 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It seems like it might mean that if I'm ever going to sign more contracts here I'd better learn to wield a chisel, since not every disappearing signature is such a benign possibility."  And she gamely attempts to scratch in "Loki".  (Not going to include the matronym.)

              2016-05-08 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all applaud the effort and assure her that it's quite good for an Elf.

              2016-05-08 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm not an Elf."

              2016-05-08 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tall and pink and beardless, though."

              2016-05-08 01:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It's true that I physically resemble them more.  However, I have free will, inferior senses, greater physical strength, round ears, and none of that fancy the-body-does-as-the-soul-commands stuff.  And most of them are taller than me.  My species is called 'Asgardians'."

              2016-05-08 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We were erroneously assuming Asgardians were in essence like Elves, but you seem very, very different. Entirely in good directions."

              2016-05-08 01:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't know, I kind of envy their eyesight."

              2016-05-08 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't mind lighting things for you. We have to do it for Men and they're always so awed it's entirely worth the expense."

              2016-05-08 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "They've got better acuity too, and colors I can't see."

              2016-05-08 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone nods, though very slowly, as if reluctant to acknowledge any advantages to Elves.

              2016-05-08 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    So Loki doesn't push it by mentioning the "can't have children by accident" thing.  It's not like Asgardians don't have that now, albeit not by nature.  "Anyway, I will head back west now, but I'll be back in a few days with Maitimo."

              2016-05-08 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He'll be welcome," the proprietor of the bank says. "And has leave to spend your money, unless he doesn't seem to understand how it works in which case we should dole it out to him in sustainable increments and help him use it for food and things?"

              2016-05-08 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I will do my best to explain money to him, but if he strikes you as dreadfully ignorant turning it into an allowance may be reasonable; we can all three talk it over then.  How long will this much stretch for necessities, anyway?"

              2016-05-08 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Who knows what Elves need? I could live on it for several months."

              2016-05-08 01:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And he doesn't, like, eat.  So.  "Thank you."

              2016-05-08 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Time well-spent."

              2016-05-08 01:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She will take that as a 'you're welcome'.

Out she goes.  She's wired enough to get about an hour's flight high speed in the dark, but then she metaphorically crashes, literally coasts, for a night's sleep.

              2016-05-08 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She wakes up somewhere over eastern Beleriand again. There are a few orcs wandering aimlessly below.

              2016-05-08 01:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Sigh.

She leaves the orcs alone.

She doesn't stop to cull the giant spiders either, or anywhere - except for a detour into a rainstorm for sips of water - until she's finally gotten to her appointment with Maitimo.

              2016-05-08 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's higher in the sky, in wide slow circles. When he sees her he descends.

              2016-05-08 01:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Hi!  Dwarves will harbor you.  I like them a lot; you may or may not.  Also, there is drama between your family and the cousins again!

              2016-05-08 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I could use healing from starvation. Did you add that to the way this world functions only after I told you I wasn't eating? Because if so, I am very annoyed with you. 

              2016-05-08 01:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    She lands and holds out her hand.  In exactly what scenario do you expect me to respond to such questions usefully?  Anyway, I'm not going to fly all the way to the Dwarves once a week to get you back to 'merely very hungry' so maybe you need to work on eating things.

              2016-05-08 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He lands on her hand.  I expect flying is far more draining than being an Elf; as an Elf I should be fine for months, and the consequences of impairment are less serious since I cannot fall out of the sky and become trapped. How are the Dwarves?

              2016-05-08 01:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    When he lands in her hand she heals him and puts him elf-shaped in one motion.  "The Dwarves are very keen on the concept of trade!  Once I figured it out it was pleasantly straightforward.  I accidentally acquired some gold, which I have no particular use for so you can draw it out of the bank where I left it as spending money.  It'll probably last a long time if you don't spend it on food except every few months, maybe not the full four years, you'll need to find some other way to earn gold if you run out and need to buy things.  They do not think much of Quendi but think that the newcomers sound pleasanter on the whole than the locals.  You may wish to make a good impression on behalf of your batch, they're considering opening trade lines."

              2016-05-08 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did my father agree to move east?"

              2016-05-08 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "No, he was occupied with the drama.  It was not conciliation-inspiring drama, but they didn't seem tense enough that I had to postpone the Dwarf visit.  I did however teach Tyelcormo to fly, which development means Nolofinwë supposes you may as well overfly their camp but please don't get shot for obvious reasons."  She pulls out drama-related transcripts.

              2016-05-08 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reads silently. "I wish I'd been there. Though it looks like it could have been much worse."

              2016-05-08 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Yeah.  I'm planning on going to the trial."

              2016-05-08 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It will be conducted fairly. Nolofinwë is good at his job."

              2016-05-08 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  "But if someone doesn't like it I might be a useful mediating influence.  Anyway, I don't have a schedule plotted out for after that.  No more orcs to heal twice weekly; I'll want to check on the colonists as they go south but they can get a little farther before I do that, might wind up ferrying palantirs around but that can wait, etcetera.  When do you want to go to the Dwarves?"

              2016-05-08 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He considers this for a second. "Immediately."

              2016-05-08 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Hm, I did kind of imply I'd stay longer than I did last time when they next saw me - would this put me at risk of missing the trial, I don't know quite how long it'll take them to get there - and didn't you want to fly over your cousins?  You can do that now and they're in the opposite direction."

              2016-05-08 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can just show me where Tumunzahar is, presumably? I was interested in flying over Nolofinwë's host out of concern for their wellbeing and out of curiosity about whether you can simulate large numbers of people convincingly and to high resolution. Tumunzahar will satisfy the latter curiosity and give me a better avenue to pursue the former."

              2016-05-08 02:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can just show you where it is but if I don't go with you you'll show up and be a bird," she points out.  "The tunnels are pretty roomy considering how short everyone there is, but I wouldn't choose to maneuver there as a bird.  Plus you said it seems to make you hungry faster."

              2016-05-08 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. Hmm. After the trial, then, if that's convenient for you and it doesn't end with anyone menacing anyone." He sighs. "I'd have told Father to try her here, sentence her to death, pardon her as the King of the Noldor, and send her home so Nolofinwë isn't even sure whether he should feel relieved or insulted and everyone in their host thinks of the incident as a embarrassment rather than a martyrdom."

              2016-05-08 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...Well, that's an interesting approach.  Do you have a guess how long the trial will take, or do you just want to hang out here being elf-shaped until I come back this way...?"

              2016-05-08 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll be Elf-shaped and try to work on the aversion to eating or drinking, but I won't stay right here and would appreciate knowing when I should be here to expect you."

              2016-05-08 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You'd know better than I would how long Quendi trials might last.  I'd expect it over with in a few hours, maybe a couple days if the evidence turns out to be really complicated, were this Asgard; it isn't."

              2016-05-08 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We've never had a trial on a charge this serious. Perhaps a week?"

              2016-05-08 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I might not stay there for a whole week unless they all look about to go for each other's throats the minute I'm not looking judgmentally at them.  Well, I guess I could get spellcrafting done.  I will plan to be here in a week; it shouldn't matter for your purposes if I get bored and detour to visit the traveling orcs in the middle or something."

              2016-05-08 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have a very low threshold for boredom. I've sat through infrastructure negotiations that lasted three Valian Years. I will be here in a week and remain here for a week afterwards in case it lasts longer than you expected."

              2016-05-08 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'm just glad I don't get bored flying - well, yet, it's still newish - or I'd have an awful time.  I'd leave you some reading material just because thinking about you sitting here doing nothing for a week gives me sympathy boredom but I haven't got any you haven't seen.  Maybe you can taxonomize the prairie grasses and make baskets out of them."  She shakes her head.  "Anything else to pass on?"

              2016-05-08 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tell my father that he owes me five birthday presents and they can all be moving to eastern Beleriand."

              2016-05-08 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...She snorts.  "Your evidence is that it's been at least five years or I'm really from an advanced planet which puts caster wheels on its library carts," she points out.

              2016-05-08 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, but if that's true then he really exists and has more pressing worries than indulging me in testing how many complicated political schemes I can play out solely through distrusted third-party messenger while he thinks I'm disloyal and Findekáno thinks I'm dishonest, and I really would get bored if I couldn't play that game."

              2016-05-08 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, I'll pass on the request.  I don't actually remember how long ago you did get captured, maybe you do have a birthday backlog."

              2016-05-08 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't actually celebrate peoples' four-hundred-twelfth through four-hundred-seventeeth, I just need a lighthearted way to remind him so when I escalate to pleading it won't come out of nowhere."

              2016-05-08 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Huh, I hadn't actually formed concrete beliefs about how old anyone was chronologically.  Or how long it takes Quendi to grow up.  You'd be yea high if you were four hundred seventeen and Asgardian."  She holds her hand four and a bit feet off the ground.

              2016-05-08 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valian years are ten times as long as the locals say Outer Lands years are, and I don't know how Asgardian years compare."

              2016-05-08 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Days seem similar lengths - maybe Asgardian ones are a little longer - and an Asgardian year is three hundred ninety days and change."

              2016-05-08 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then you're roughly the same as the Outer Lands ones, which they measured by the stars until all the recent alterations."

              2016-05-08 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Okay, so you're four thousand, which is older than I am."

              2016-05-08 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How old are you?"

              2016-05-08 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Might be home in time for my millennium."

              2016-05-08 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're child-sized at five hundred but fully-grown at eight?"

              2016-05-08 02:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I worked it out against Midgardians once, we're... fifty times slower than them, about, but we slow down dramatically past about eight hundred and loiter there for several thousand years before noticeably aging again.  I don't know how Quendi age to compare."

              2016-05-08 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Much faster than that, oddly. Fifty years to young adulthood in the Outer Lands, and fifty Valian years to it in Valinor - Valinor has time-dilation, too, they don't exactly pass ten times as slowly. We're considered fully grown at a hundred, and then like this forever."

              2016-05-08 03:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That sounds like a better deal, really.  I don't have very clear memories of my first three hundred years.  After that I started keeping a diary."

              2016-05-08 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have very precise memories, usually. You tampered with mine and I now have a couple centuries-long blank stretches, though I've been mostly able to piece things together."

              2016-05-08 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...Look, even in the scenario where I'm working for the Enemy I did think you'd concluded I was not literally the same individual you'd been dealing with previously, I had, what, different strengths from Thauron or something like that?  I don't want to mess with whatever psychological grounding you're doing by periodically inserting this opinion but does it really have to be in the second person when you are referring to events that happened before I, be it in or out of the sole province of your mind, got ahold of you?"

              2016-05-08 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does it bother you?"

              2016-05-08 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I know why you're doing it, I don't consider it unreasonable, I'll drop it if you prefer to go on saying 'you', but, yes, it does."

              2016-05-08 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll stop. Why does it bother you?"

              2016-05-08 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "How would you like it?  You go rescue somebody from horrific atrocities and you're having a civil conversation and maybe not everything's all better but at least they're not dangling from a cliff anymore and suddenly mid-chat they're talking about the time you did this or that horrific atrocity?  I've got a good grip on reality, thankfully, I'm not going to lie awake at night going 'but what if he's right', but it gets old."

              2016-05-08 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I rescued anyone from Angband they would ask me to kill them and I would, and it would not bother me at all that they probably thought I was the Enemy as I did it."

              2016-05-08 03:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You didn't actually ask me to kill you.  I just objected when you announced plans to commit suicide.  Rodyn didn't talk to me at all, he just ran.  Anyway, imagine some other horrific atrocity if it's necessary to your empathy here."

              2016-05-08 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My life isn't mine, in the unlikely scenario I'm somehow actually living it. If it were I wouldn't have announced my plans or been dissuaded from them. I think I am bothered less than you by being accused of crimes I didn't technically commit, because being a son of Fëanor rather inures one to that."

              2016-05-08 03:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I don't view my non-commission of horrific atrocities as a technicality.  ...what do you mean, your life isn't yours?"

              2016-05-08 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are a lot of people who put themselves in this danger at my request and because they trusted me and were sworn to me, and I have obligations to them and to my King."

              2016-05-08 03:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Sigh.  "Anyway, thank you."

              2016-05-08 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are welcome. Do you find my obligations somehow objectionable?"

              2016-05-08 03:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I find the concept of them rendering your life not your own objectionable, but since your life is not mine either I can hardly attempt to rearrange its ownership for you to accord with my aesthetics."

              2016-05-08 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I believe that people in general have the right to end their life if they so desire, but that people who have accepted commitments that put the safety and wellbeing of others in their hands do not if it can be avoided and an avenue to fulfill those commitments still exists. Is that a less objectionable phrasing? No talk of ownership."

              2016-05-08 03:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes, that is less objectionable."

              2016-05-08 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And so here I am, seeing you in a week. May the trial be nonlethal for all parties and all hopes of their future cooperation."

              2016-05-08 03:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hear, hear.  Do you want me to bring some food in case you progress on that in this time?"

              2016-05-08 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I doubt I'll have difficulty finding any, there are lights in the sky here."

              2016-05-08 03:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Suit yourself."

And she's a bird, and off to catch up to whoever's bringing the would-be assassin to trial.

              2016-05-08 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eight people she doesn't recognize are bringing the would-be assassin to trial, all of them armed but not armored and moving anxiously through the mountains. Tyelcormo is flying overhead.

              2016-05-08 03:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She falls into wingbeat near him.  Having fun with flying?

              2016-05-08 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's delightful, though I think I'd like it about a hundred times more if I had the power to turn back. Father added undoing your magic to his long list of priorities, but I'm not even sure if that's the sort of thing one can treat as an engineering problem.

              2016-05-08 03:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Sorcery and technology can interact but my sorcery's weird.  Do you want a break?

              2016-05-08 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not at all, it's not getting bored of it so much as feeling like if I did there's nothing I could do about it. How're Dwarves?

              2016-05-08 03:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Dwarves are great!  I really like them!  They don't think much of Quendi but seemed to agree that your lot sounded better than the ones they've met out east.

              2016-05-08 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Give it a year, Maitimo'll have them enamored of us.

              2016-05-08 03:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    As I told the Dwarves, I'm not sure he's in an ideal diplomatic condition, but perhaps.

              2016-05-08 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's why it'll take a year.

              2016-05-08 03:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ha.  They're also potentially interested in opening trade.

              2016-05-08 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Unless they like Noldorin jewelry or some stones that are common in Valinor and rare here, we're five years out from producing anything valuable enough by volume to be worth shipping. Is that why Maitimo wants us to pack up and head east?

              2016-05-08 03:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I suppose he could have predicted it but I don't think so.  They might like the stones, though, they seem very big on stones.

              2016-05-08 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then we're in, especially if they can get their forges to better temperatures than are manageable with our resources here and will either sell us weapons or workspace. I mean, I'm not qualified to negotiate anything in any detail at all, but I'm sure what the answer will be.

              2016-05-08 03:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I bet they'll sell you weapons.  I can almost imagine them selling you workspace just because it seems like they'd find it a novelty to watch Quendi hard at work.

              2016-05-08 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, I'm about as useful in a forge in normal form as bird form, but I can't imagine Dwarves are so gifted they won't be impressed to watch my father at work. 

              2016-05-08 03:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    You in the general sense.  And while I've never actually watched him build a thing I imagine you are right.

              2016-05-08 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're watching him build a country, but admittedly that's very much not his preferred medium.

              2016-05-08 04:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Countries often happen more or less on their own.  I'll be impressed if he builds an unusually good one.

              2016-05-08 12:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, we're more aiming for unusually-enemy-besieging. But fair.

              2016-05-08 12:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I will also be impressed if he manages that but more with his army than with his country.

              2016-05-08 12:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Rather takes countries to muster and supply and arm armies.

              2016-05-08 12:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Sure.  But I judge them on different criteria.  He could have a perfectly functional army and the home front could languish indefinitely without indoor plumbing.  ...I should explain indoor plumbing.

              2016-05-08 12:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You mean water and waste disposal systems that aren't from the Valar? You should ask Nelyo to explain them to you, he spent three Years getting all of the necessary permissions and land rights and interest for them.

              2016-05-08 13:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh, is that the interminable-sounding meeting he was talking about or were there several of that duration?  Then yes, he likely remembers more about the functioning details than I do.

              2016-05-08 13:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It took forever because you needed practically everyone in the city in agreement, since it had been built and planned without one and no one was willing to have an unsightly one. He worked on it rather tirelessly, and insisted it was boring but I think was having the time of his life. 

              2016-05-08 13:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Aww.  Did Valinor eventually get plumbed?

              2016-05-08 13:05

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. And we built it into the foundations, here. Nothing's actually working because there were more urgent priorities but we won't have to rebuild anything to get it working.

              2016-05-08 13:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Cool.

              2016-05-08 13:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We were going to build a generator for your Asgardian lights, down by the river, but then we had to avoid outdoor projects for a bit.

              2016-05-08 13:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Hopefully that'll be cleared up soon.

              2016-05-08 13:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, we have better sentries now, they're back out building it. I don't expect they'll figure out who ordered this, why would she tell?

              2016-05-08 13:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Dramatic confessions at trial aren't unheard of, although I suppose I wouldn't much expect it in this case.  Plea bargaining, maybe.

              2016-05-08 13:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That gives her an incentive to name someone truly or falsely. I realize that's a horrible thing to accuse someone of, but -

              2016-05-08 13:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Then if she names someone falsely they can produce an alibi.  It's imperfect, entirely so, but it's not guaranteed to produce all the wrong incentives.

              2016-05-08 13:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I tried to have someone assassinated and were dishonorable enough to let someone else do the shooting and take the blame, I'd definitely acquire an alibi.

              2016-05-08 13:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Then maybe Sarpalarë will turn on them for leaving her in the lurch; stranger things have happened.  But I can't pull a judicial procedure with guaranteed results every time out of my pocket.

              2016-05-08 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Wasn't saying you could, was just saying I don't expect much to come of it. It won't happen again, but because we'll be more careful.

              2016-05-08 13:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That's why you get to learn to fly.  All the deterrent in the world can't stop everyone.

              2016-05-08 13:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Kind of can. Note the lack of Morgoth assassination attempts, and it's not that there are people unwilling to die trying.

              2016-05-08 13:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I did not actually know for sure that no one had, she says.

              2016-05-08 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We looked into it when we were exploring avenues to rescue Maitimo. It does not seem likely that it'd be possible to kill him in one blow.

              2016-05-08 13:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Not with a sword, anyway.

              2016-05-08 13:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We do have other weapons. Not with anything we have or could swiftly invent.

              2016-05-08 13:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah.  I consider one likely outcome that I just invent a teleportation spell, go purchase some extremely high-yield bomb from a disreputable galactic weapons shop, and wipe Angband off the map, see if that does it.

              2016-05-08 13:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     At the very least it'd take him Ages to build another physical form after it was destroyed by violence.

              2016-05-08 13:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    After which I suppose he'd learn to take cover among non-expendable people, but I can have anybody who wants to get off this cylindrical fucking rock evacuated by then.

              2016-05-08 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If we get the Silmarils.

              2016-05-08 13:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Or find an alternate means to go on.  You're not on a very tight deadline by galactic standards.

              2016-05-08 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We aren't, no. Anyway, the Silmarils can be expected to survive dropping bombs on them.

              2016-05-08 13:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    That's good, otherwise I imagine obliterating the fortress and everything in it would meet with some objections.

              2016-05-08 13:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It'd be a tough tradeoff. On the one hand, Angband needs to be ended as soon as possible. On the other, without those we stop being part of the world or we go back to Valinor. Neither appeals.

              2016-05-08 13:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I am optimistic that my galaxy holds solutions for this problem, I just didn't do my homework for this test I wasn't planning to take.

              2016-05-08 13:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does the osanwë equivalent of snorting.  Tell me about it.

              2016-05-08 13:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I would have gone and got one of those data storage things that can hold a hundred worlds' works in a box smaller than your head if only I'd known!

              2016-05-08 13:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Soberly,  We'd have built some boats.

              2016-05-08 13:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-05-08 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. Those look like some Nolofinweans on the horizon, which means I and most of my friends here will be turning back. We thought we'd send two.

              2016-05-08 13:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    How were they chosen?

              2016-05-08 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Family of apprentices of Father's, so he trusts them, who seemed of the right temperament and didn't happen to actually set a ship afire, though they also wouldn't have been good candidates if they'd ignored the order.

              2016-05-08 13:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Good, good.  See you later.

              2016-05-08 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Likewise.

              2016-05-08 13:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And Loki swoops down to walk with the group now that there is nobody to keep her company in the air.

              2016-05-08 13:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They nod at her. "Hello. We weren't sure if you'd make it."

              2016-05-08 13:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I wasn't either, but I made good time to and from the Dwarves.  Dwarves are great, by the way."

              2016-05-08 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Aulë's very good for a Vala."

              2016-05-08 14:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm mostly charmed by their culture over their design specifications, although I've heard some good things about those too."

              2016-05-08 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What're they like?"

              2016-05-08 14:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "They're very into trade.  They use gold as a basis now but I delivered a lecture on fiat currency, which may or may not take off - they're going to do a small scale experiment!  Their ruling council is designed to handle only those problems particularly intractable to trade.  The place is beautiful and they light it up for visitors, which is very thoughtful."

              2016-05-08 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perhaps if we manage to get through this trial without anyone resenting anyone we can ask about visiting Dwarves," one of them says ruefully. "That sounds lovely."

              2016-05-08 14:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, they are very far away, although they do have thousand-mile trade routes and are interested in establishing one with the newcomers - I didn't explain all the newcomer-related drama, though."

              2016-05-08 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, yes, everyone will hate us forever if they hear about that, even the Nolofinweans communicated that they wouldn't share it."

              2016-05-08 14:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm actually finding it much easier to imagine the Dwarves snorting and going, 'Elves.  Hope they've learned their lesson,' and not bringing it up again, but admittedly I am basing this on less than one extremely charming day of exposure.  I will have to ask them if they mind saying 'Quendi' next time I'm there."

              2016-05-08 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's very reassuring, I hope they do. Might not be worth the chance, though. Aren't you sending Lord Nelyafinwë there? He'll figure it out."

              2016-05-08 14:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I am, yes, and he's likely to be a better source of Quendi-relevant information on Dwarves than I am."

              2016-05-08 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you for rescuing him."

              2016-05-08 14:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You're welcome.  I only hope one day he manages to be completely rescued instead of merely physically rescued."

              2016-05-08 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one gets out of Angband, that's a saying of ours that's older than history. This is what he'd want, given how things were."

              2016-05-08 14:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I hope so."

              2016-05-08 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, this and a hug. We can't get everything we want in life."

              2016-05-08 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "He has not asked me for a hug, but presumably I'm not the person he'd want it from."

              2016-05-08 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No."

              2016-05-08 14:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sigh.

Spellwork and walking?  Spellwork and walking.  She'll get the hang of it with practice, it's not like she's ever been walking somewhere private enough for this before she landed here.

              2016-05-08 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They arrive about two hours later, Nolofinwë has people in uniform, armed, and looking anxious.

              2016-05-08 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki waves.

              2016-05-08 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They don't exactly relax. Nolofinwë comes out to greet them, though. "Our King says," says one of the escort, "that if you desire to kill him you should come yourself."

"Tell your King," Nolofinwë says, "that if I desired to kill him I would."

              2016-05-08 14:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Well, we're off to a great start," mutters Loki under her breath.

              2016-05-08 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sarpalarë," Nolofinwë says, "you stand accused of giving aid and comfort to the Enemy, by attempting to trigger violence among the peoples that oppose him."

"Your grace," she says, "I didn't do that."

"I am very glad to hear it. Why don't you come inside, rest, eat, and consider how you can help us demonstrate that."

              2016-05-08 14:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That, Loki has no snarky remarks about.

              2016-05-08 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinwë finds her once his guests and his prisoner have been escorted to equally-guarded buildings in the valley. "Here as an observer?"

              2016-05-08 14:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-08 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We are technically out of guest rooms, by which I mean out of ones where I can really be completely certain that even if half the people in this camp wanted trouble none would occur. I assume you don't need that. What do you need?"

              2016-05-08 15:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm perfectly comfortable sleeping in the air and I can fetch my own food from far enough afield not to interfere with your hunters and gatherers.  I might come and go if the trial's proceeding slowly to see how the orcs are getting along.  No need to worry about me."

              2016-05-08 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very well. Is there anything you'd have us know before we begin? It'll be tomorrow morning - I want to give anyone with something to say a little more time to come forward."

              2016-05-08 15:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Did you find out anything relevant since I left last?"

              2016-05-08 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We found her scout group. They all insist that she fell and sprained her wrist while they were barely out of sight of camp, decided to head back, and told them an hour later that she was back safely."

              2016-05-08 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "And they didn't verify that her wrist was sprained?"

              2016-05-08 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They did not. It was agreed it hadn't been a serious fall but sometimes one just lands badly. We've revised our reporting protocols so that specific trick won't work again, of course."

              2016-05-08 15:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "So either her entire scouting group, or no one in the scouting group - more likely, especially if they don't self-assemble - is her accomplice; someone else was helping."

              2016-05-08 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They were assigned. Someone else must have met her outside camp with the bow - which we were able to track the very apologetic maker of, he found the perfect wood for it and asked my nephew Aikanáro if it was worth it and Aikanáro said the guard platforms here could use it, and after making it he left it in the armory."

              2016-05-08 15:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Does access to the armory at least narrow it down?"

              2016-05-08 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A regretful shake of the head "We're changing that now, too."

              2016-05-08 15:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "So - of people who had a chance to sneak off long enough to slip her the bow - what kind of suspect pool does that leave you with?"

              2016-05-08 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Forty thousand. People were leaving to get wood, to get water, to go hunt. Someone should have seen the bow but no one has come forward."

              2016-05-08 16:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Eugh."

              2016-05-08 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm going to speak with her privately. I don't expect to get anywhere, but I think it's worth trying."

              2016-05-08 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Be careful; there's still the possibility that she has it in for you too."

              2016-05-08 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nothing would delight me more than if she attacked me while we spoke; that'd clear up the whole mess marvelously."

              2016-05-08 16:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Sure, but don't let her kill you, I can't fix that."

              2016-05-08 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Could most Asgardians do that unarmed in a few seconds?"

              2016-05-08 16:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "We are substantially stronger than you, but no, it'd be hard. If she's really unarmed she'd have to be very lucky to do more than put out an eye. I just wouldn't assume she's definitely unarmed."

              2016-05-08 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You know, if Fëanor managed to sneak a prisoner he was purporting to have under guard for attacking him a weapon she then immediately used to kill me I think I'd actually just be impressed when we met up in Mandos." He shakes his head. "I will take that under advisement, though."

              2016-05-08 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I'm pretty sure nothing that convoluted was going on; they just might have missed something small when they took her eight foot tall bow."

              2016-05-08 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "...care to make someone invisible so they can be present in the room without her knowledge, and able to intervene if something like that's the case?"

              2016-05-08 16:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Sure."

              2016-05-08 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he starts walking towards the building where she's being held.

              2016-05-08 16:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki follows, presuming he will collect someone for her to turn invisible en route.

              2016-05-08 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He collects Findekáno, presumably communicating privately the reason why. "Thank you, Loki."

              2016-05-08 16:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You're welcome."  And now Findekáno is invisible.

              2016-05-08 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would also appreciate if you could make it impossible to hear inside the building. That's part of why standard Eldarin construction uses so much stone, but it hasn't yet been feasible."

              2016-05-08 16:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Done."

              2016-05-08 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods, opens the door, and closes it behind him. There are a lot of eyes on them, but everyone looks away after a second.

              2016-05-08 16:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki hangs out near the outside of the building so Findekáno won't have to be prolongedly invisible past necessity and does spellwork.  She's beginning to question the utility of attaching her notes to a physical notebook at all; it has finite pages which aren't exactly perfect onionskin thinness and it's not like she couldn't turn pages in a completely illusory notebook, she just wouldn't use her hands...

              2016-05-08 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's an hour before the door opens and they come out.

              2016-05-08 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    She has in that time made herself a completely illusory copy of all her notes and resumed spellwork with it floating before her.  She turns Findekáno visible again.  "How'd it go?"

              2016-05-08 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was interesting," Nolofinwë says. "No attempts were made on my life. She got the bow outside of camp herself, earlier." No, she didn't. I'm going to see if anyone gets less cautious.

              2016-05-08 16:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Smart.  "I suppose if forty thousand people could have got in and out without being noticed it's not so much of a stretch if she managed it alone.  Do you want the sound baffle to stay?"

              2016-05-08 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, thank you. When we've settled people may actually ask for soundproofed homes in general. In Valinor it was considered a luxury. Would you care to join us for dinner?"

              2016-05-08 16:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Sure, thank you."

              2016-05-08 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He turns to enter another building. "That will also give me the chance to formally introduce you to the rest of the family," he says. "My sister, Irimë; my sons Turukáno and Arakáno, and my granddaughter Itarillë."  Can you also soundproof this building?

              2016-05-08 16:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Done.  "Hello, all."

              2016-05-08 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sits down. "Blessed-be-Yavanna-the-maker-Oromë-the-hunter-Vána-who-makes-things-ripen-Ulmo-who-makes-them-grow," he says, swiftly and not entirely happily, like it's a habit he'd abandon if no one present minded, and then "I'm very sure Sarpalarë thought she was acting with the approval of someone who commanded her. I can't tell if she's right about that."

              2016-05-08 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It wasn't you.  Who else might she have answered to?"

              2016-05-08 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I appreciate the vote of confidence," he murmurs. "We had a flexible structure on the Ice, but almost every member of the house of Finwë could ask any favor of any of our people and expect it to be taken seriously. Maybe not something like this, but maybe. Certainly a favor like 'hide a bow outside camp', complicating the accomplice question. I also had a list drawn up of the people she travelled with, but -" He passes it around the table. Ten names, none known to Loki.

              2016-05-08 16:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki passes it on without comment.

              2016-05-08 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's Nolofinwë's sister who speaks. "So in one sense everyone has a grievance with them, on the other, none of those strike me as remotely likely candidates."

"And I spoke to them," says Turukáno, "and to their associates, and none seem to have been close with her either." He looks at his father. "You think she believed herself to be acting on the instructions of someone in this family."

"I do," he says.

              2016-05-08 16:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Would she have been likely to believe a secondhand report?  'The King says you should do this'."

              2016-05-08 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "From people who'd be in a position to claim that convincingly, yes. Or - not even 'the King says you should do this', 'the King wants this done and can't ask anyone to do it'."

              2016-05-08 17:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Oh, that's so much worse.  Do not have black ops.  Do not enable the idea that you might endorse black ops.  You are too small a political unit to have black ops."

              2016-05-08 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Obviously I wouldn't do something like that. I am content to go shout in the square 'anything the King wants done, the King will acknowledge wanting done!' It did not occur to me that this was a failure mode of sufficiently angry people. I didn't even know there was a word for it! There's precedent?"

              2016-05-08 17:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Normally people don't just make it up on their own.  I'm calling it black ops because if this is what happened that's what it would have looked like to Sarpalarë.  Black ops is - 'the rulers must appear to abide by certain principles, and keep their hands clean, and act like they are through and through noble and honorable and would never endorse thus and such, and they must be able to so act because they don't have to think about what the black ops people are doing with negligible oversight if whoever runs the organization thinks dirty work needs to be done; join us and you may never speak directly to the king, he won't know you exist, but you'll know, you'll be serving -'.  Assassinations are frequently relegated to black ops like that."

              2016-05-08 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What a horrifying and obvious failure mode. In hindsight. Anyhow, I believe that's what happened, which makes the urgent question  who is telling that lie."

              2016-05-08 17:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "And how well they're telling it.  Because of course the king has to say that he's never heard of such a thing, would never endorse it, insists that it disband immediately..."

              2016-05-08 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How on earth could this possibly serve my interests? I don't want my brother dead! I don't want a war! I wouldn't mind if people went around autonomously doing what they thought I desired of them, if their concept of that were remotely sane."

              2016-05-08 17:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I believe you!  But if someone is actually putting together a fake black ops brigade - which we are by no means sure of, it just came to mind - and they're doing it competently, then they will have said that admitting to wanting your brother dead or a war or whatever is exactly the sort of thing they're preventing you from having to openly do."

              2016-05-08 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lovely."

              2016-05-08 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "...I'm glad this didn't occur to me while I was talking to the Fëanorians lest I think out loud, that would be a mess."

              2016-05-08 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You think they'd have leapt to this conclusion? Or adopted the tactic themselves? It's more or less how they operate anyway, though usually the underlings are trying to do good their father won't admit to endorsing."

              2016-05-08 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I think they'd have found the idea very concerning as something you might be doing and you'd never be able to convince them it wasn't happening.  But your concerns have merit too."

              2016-05-08 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What would it mean for me to be doing it? I thought the general idea was that I couldn't know about it and couldn't be taken seriously when saying it didn't serve my interests?"

              2016-05-08 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You can't directly oversee it or acknowledge it in anyway.  Traditionally you'd pick someone to work on it for you and then avoid discussing it unless something unprecedented happened and they needed guidance on how to work with whatever you were doing publicly."

              2016-05-08 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hesitates. "I can swear that I have not authorized anyone to organize trouble with anyone but the Enemy, that I would not do such a thing, and that anyone who thinks they're serving me but cannot tell me about it has been deceived. I would need at least several days to talk over the wording with enough people and think of all the ways it can go wrong, but that is an avenue available to us."

              2016-05-08 17:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I'm not sure it's likely enough that you've got a rogue black ops team that this is worth it, but it's your risk to take.  Also, if there is one, it is not run by someone you authorized; they might be able to find like-minded people who don't need to think they're serving you."

              2016-05-08 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have one assassin who sincerely believes herself to be serving the interests of this family, either because someone in it told her she was or because someone not in it but close enough to one of us that she'd find it plausible told her that she was."

              2016-05-08 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Yes.  But you don't know how Sarpalarë was picked.  She didn't have to be filtered for willingness to defy you, because the lie was plausible to her.  If the lie becomes implausible you have inconvenienced whoever told her; but perhaps not prohibitively."

              2016-05-08 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So absent a way to catch that person, how do I deter them?"

              2016-05-08 17:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "As you said earlier it may be a sufficient deterrent that the Fëanorians benefited from the process.  I'm not sure you should be less than conservative about this unless something happens a second time and forms a pattern from which to draw more detailed conclusions than my wild guessing."

              2016-05-08 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I wanted my brother dead," Nolofinwë says, "and I didn't care at all for playing honorably, I can think of three different ways to do it. I'm not sure I can be less than conservative, but I am also not sure I'll have much latitude after a second try."

              2016-05-08 17:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, you could consider an oath, if common knowledge of surety is more appealing than not swearing oaths," says Loki, "which like I said is your risk to take."

              2016-05-08 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll consider it. I raised this mostly to hear if there were other options that aren't occurring to me."

The table is silent. 

"You could just openly kill Fëanor," Turukáno says, but not very seriously.

              2016-05-08 17:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I do not recommend that."

              2016-05-08 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I at one point considered it," Nolofinwë says. "If I challenged him I think he might accept. His message with the prisoners today was almost phrased to imply that. But it's unwise, we might need him and he seems to have gotten less reckless with one son's death, another's capture, and his own injuries."

              2016-05-08 18:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Loki didn't even know one of them was dead.  Lot of sons, Fëanor must have really insistent Y-chromosomes.

              2016-05-08 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Also, we don't have Maitimo," Nolofinwë's sister says. "It's really better that he stay alive."

              2016-05-08 18:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Well, Maitimo is around but not in much condition to replace his father at this time."

              2016-05-08 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And that was always the consideration that made stopping Fëanor most appealing. Less so now that Maitimo's declared himself anyway."

              2016-05-08 18:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    UGH

"So please don't actually start sending assassins."

              2016-05-08 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone at the table is appalled at the idea. Murdering Fëanor is only appealing in a fair duel, they assure her.

              2016-05-08 18:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "My culture shares this distinction but it's always been a bit lost on me."

              2016-05-08 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In one case people are disrupted in their lives by the fear they'll be murdered; in the other they can entirely avoid the possibility by declining to participate in duels.The advantages seem fairly obvious."

              2016-05-08 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "If they can realistically decline to participate, sure."

              2016-05-08 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even if they can't it cuts down the window in which you need to be fearing for your life. And at least here, proposing it for any grievance short of mass murder would be horrifically inappropriate."

              2016-05-08 18:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "All right, perhaps duels-as-locally-practiced are a substantial improvement."

              2016-05-08 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're not having one, though," Nolofinwë says. "We're having a trial in which I assume that Sarpalarë is going to lie to us and claim to have hidden the bow in advance and then either we pretend to believe her and sentence her or reveal that we don't and then sentence her. I am dissatisfied, and want everyone to keep their eyes open, but don't see a better solution."

              2016-05-08 18:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Nod.

              2016-05-08 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This concludes the family dinner.

              2016-05-08 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Soundproofing to stay up here too?"

              2016-05-08 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," he says, "if it's no effort for you."

              2016-05-08 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Not a bit.  You will need me if you want to get rid of it without substantially dismantling the building, though."

              2016-05-08 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Doesn't seem likely. We can pretend it's good stonework. Thank you, Loki. Have a good evening." He pauses. "Please let me know if you'd like to speak to the prisoner before you do so; you can of course speak to anyone else."

              2016-05-08 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't really have anything to say to her - wouldn't be worth it to go in just to say 'you idiot' - but I'll let you know if something comes to mind."

              2016-05-08 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Then rest well."

              2016-05-08 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Will do."

She sits outside, spellcrafting, until she gets tired.

              2016-05-08 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A few Elves watch her curiously, but most hurry anxiously by. The trial seems to be a source of stress. People also seem to be having long conversations about the contemptible nature of Feanorians within earshot of the Feanorians.

              2016-05-08 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Well, that's repulsive, but she doesn't think she can profitably intervene.  If nobody wants to ask her questions or get her to soundproof anything or say hi, she will just work and then sleep in the sky at the lowest speed she can maintain without active attention.

              2016-05-08 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She'll do that; no one asks her to intervene. 

The trial begins in the morning.

              2016-05-08 18:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    When the sun's up she wakes and gets her bearings and zooms down into the camp again.

              2016-05-08 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinwë opens by explaining that his primary goal is to determine what happened, his secondary goal to ensure that actions that serve the Enemy like this are punished appropriately, and thirdly to establish for the benefit of the injured parties that putting people in fear of their lives is always and everywhere unacceptable and should never be overlooked.

The audience seems to enjoy this.

              2016-05-08 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki sits and watches.

              2016-05-08 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They establish first that Sarpalarë left the camp on a scouting mission, that she feigned an injury in order to leave her group, that a large bow was built and at some point vanished, and with Fëanorian testimony that she showed up far inside their territory at an angle from which one could attack their camp with such a weapon. Everyone looks unhappy, except Sarpalarë who looks very serene.

              2016-05-08 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    The fuck is she thinking.  ...someone would definitely have mentioned it by now if the Enemy had got her and let her go.

              2016-05-08 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her history comes up around midday; she was unmarried, had a parent and a sibling die on the ice, nothing unusual. She has not been captured or released by the Enemy, that would definitely have been mentioned.

              2016-05-08 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    What is up with the creepy serenity.  She isn't rigged to explode, is she?  Planning to get herself executed and go meet Parent and Sibling in the Halls of That Fuckhead?

Loki can make it look like her eyes are aimed steadily at Nolofinwë while her gaze flicks around to check for other incongruous expressions.

              2016-05-08 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Artanis looks unhappy. That's not very incongruous. 

There are two identical twins on opposite ends of the crowd, identical down to the hair and clothes, one looking happy and the other carefully disinterested.

Findekáno looks unhappy for probably a different reason than Artanis.

              2016-05-08 19:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    ...Loki tucks images of the twins complete with facial expression into her illusion notebook.  Might be nothing, but it's weird.

              2016-05-08 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then Sarpalarë gets to explain what happened. 

She came back to camp, realized that her hand wasn't that badly injured, and set out after her group again, grabbing the nearest weapon. Somehow she got lost, and was found close - but not that close, she couldn't have made the shot, the accusation is absurd - and explained to everyone she was lost and they refused to believe her. 

It is a ridiculous story. Nolofinwë looks exasperated.

              2016-05-08 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    If anybody looks like they want Loki to confirm that she saw the shot made from the very location Sarpalarë herself said she was caught, she will.

              2016-05-08 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sure, that looks useful. Can she confirm it's possible to make a shot from that location?

              2016-05-08 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki stands up.  "I spoke to Sarpalarë when she was in Fëanorian custody and asked her to show me where she had been when caught.  Tyelcormo later showed me to that same location, and hit a one-inch target I left for him on a door inside the camp from there with the same bow."

              2016-05-08 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This causes a stir.

"Well, Tyelcormo," someone says loudly. "He could probably make a shot from anywhere on the mountain-"

Nolofinwë glares this person into silence.

              2016-05-08 21:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I am told he's an exceptional shot, yes.  But most vital organs are more than an inch in diameter, and recently shot people are not at their best advantage in getting out of the way of a second or third shot."

              2016-05-08 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sarpalarë spends the rest of the afternoon steadfastly denying that she realized she was that close to the Feanorian host.

              2016-05-08 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Maybe she swore something to someone.  Maybe she can't do other than what she's doing.  Could be the calm of choicelessness.

Suspicious twins status?

              2016-05-08 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    One still there. One not. Not everyone in the host is, though; some people have wandered off to guard duty.

              2016-05-08 21:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Hrm.  She doesn't have anything to accuse them of besides creepily dressing alike, anyway.

              2016-05-08 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And maybe that's a trend among Quendi twins, because there's another pair, again quite a distance apart.

              2016-05-08 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...She collects pictures of these two.  Is twinning common?

              2016-05-08 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She hadn't met any previously, but how many Quendi has she talked to? When evening comes Nolofinwë gets tired of asking Sarpalarë questions and declares an end to the day.

              2016-05-08 21:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Right, of him and Findekáno and Irissë who looks least stressed out?

              2016-05-08 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Irissë, probably. She is the only one eating.

              2016-05-08 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki goes and sits by her.

              2016-05-08 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hey. 




Why the fuck not just say it? 'I wanted to shoot Fëanor, so I took a bow and did it?' This way, we're all looking for accomplices, for crazy conspiracies, for someone keeping her silent. That way, half the crowd would be applauding."

              2016-05-08 22:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have been thinking about that all day."  That and, is it customary for Quendi twins to wear matching outfits?

              2016-05-08 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If she asked Father to understand I think he would. This helps no one."  I thought Telufinwë was dead?

              2016-05-08 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Who?  "I've wondered if she might be under oath."

              2016-05-08 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That occurred to me. But taking an oath not to confess to something you did is honestly stupider than shooting my uncle."  Fëanaro's youngest two sons are the only twins in all of Valinor. They did sometimes dress alike but Telufinwë is dead, so when would you have seen them both?

              2016-05-08 22:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I saw two different sets of twins here, today, watching.  I have their pictures -  She obscures the space around her notebook, passes it over.  "It could be to protect her conspirator."

              2016-05-08 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Her conspirator is a coward."  Neither of those people have twins.

              2016-05-08 22:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well, I wasn't making illusions of them walk around, so why would they be duplicated?  "I'd draw a distinction but I don't know what distinction it would be."

              2016-05-08 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Between the shooting someone from behind kind of cowardly and the making someone else swear not to tell that you asked them to shoot someone from behind kind of cowardly? I guess it's a difference of degree. But a big one."  Maitimo thought that Moringotto put him through whatever he put him through to get someone to imitate him?

              2016-05-08 22:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    That was one of his guesses.

              2016-05-08 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh good.

              2016-05-08 22:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    How would I be the only person to notice an extra one of two different people?  ...And if you think they're being impersonated their safety should be verified as soon as possible.

              2016-05-08 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah I just asked Finno to check. You wouldn't be the only one to notice two people with doubles. You might be the only one to notice a single impersonater, frequently changing faces, because the rest of us would see a friend and think 'why'd he move that fast' not 'he has a twin'...

              2016-05-08 22:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Aha.

              2016-05-08 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I realize this is objectively bad news but I'm just enjoying that this was caused by Morgoth not someone I care about.

              2016-05-08 22:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well, we'll need to know more to know exactly what he did or whether Sarpalarë's behavior is directly attributable.  Who knew both of these people well enough to pass for them and was captured?

              2016-05-08 22:30

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maitimo.

              2016-05-08 22:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    He'd have a hell of a time getting here from where he was last I saw him and would have been a bird at the time he would have needed to talk to Sarpalarë; you think the Enemy got enough information to feed it to someone else?

              2016-05-08 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How long was he each of those people, a couple hours at a crowded public event? He'd need names and mannerisms. Hell, Moringotto may have known them well enough himself from Valinor to not need additional information at all.

              2016-05-08 22:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Isn't that a heartening thought.

              2016-05-08 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have to talk to Sarpalarë again. Whoever she thinks ordered her to do this probably didn't.

              2016-05-08 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I wish I'd known twins were so uncommon, I might have told someone during the trial.  Pause.  Can you be sure, if you osanwë someone privately, that it gets to them and not someone else?

              2016-05-08 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If I think 'I'm going to talk to Findekáno', I am. If I see someone who looks like Findekáno and walk up to him and osanwë, no.

              2016-05-08 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Okay.  Can you tell your father and definitely only your father that we want to talk to Sarpalarë, he wanted to be notified.

              2016-05-08 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you trusting I'm me because otherwise I wouldn't have told you twins are rare? And I just let him know.

              2016-05-08 22:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Have to start somewhere.  But feel free to tell me something an impersonator wouldn't know.

              2016-05-08 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She stands.  Shooting something for you might be easier. I'm not sure we've had any deep private conversations.  And she nods to the guards and walks into the building containing Sarpalarë.

              2016-05-08 22:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki follows her.  We could get Findekáno and your father, reduce the odds that you're all impostors.

              2016-05-08 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sure, I'll ask them to come. ...Do you think you can fight a Maia?

              2016-05-08 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...I can beat a half-Maia arm-wrestling?

              2016-05-08 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sometime I'm gonna ask you for that story. Okay.  A minute later Nolofinwë walks in, frowning. A few seconds behind him, Findekáno. Sarpalarë still looks bored.

              2016-05-08 22:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    You two caught up on the story?

              2016-05-08 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes,  Nolofinwë thinks, someone can copy faces and Irissë thinks that's who gave Sarpalarë the orders she's refusing to admit to receiving. 

 And possibly also an oath,  Irissë adds. We're here because Loki thinks it couldn't impersonate all of us.

              2016-05-08 22:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, there could be several of it, but there's less likely to be three than one; I didn't see any duplicates all at once.

              2016-05-08 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sarpalarë," Nolofinwë says, "did you help the Enemy infiltrate this camp or had he already done it when he talked with you?"

              2016-05-08 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Loki does not think Sarpalarë is likely to answer that.

To Irissë: Why did you ask me if I can fight a Maia?

              2016-05-08 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nothing else shapeshifts.

              2016-05-08 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Well, damn.  Do they at least have the courtesy to see out of their eyes and hear out of their ears?

              2016-05-08 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have no idea. They can see and hear in forms that have neither, but maybe while they're using them they can be deceived by the same things?

              2016-05-08 23:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I can cover them more thoroughly if I know not to localize it.

              2016-05-08 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, try that.  

Loki,  says Nolofinwë,  did you have anything you wanted to ask her?

              2016-05-08 23:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I think she's probably sewn up via oath or just a truly impenetrable web of lies to the point where she's not a viable source of information.  She wasn't meant to get away clean to begin with."

              2016-05-08 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You think they expected my brother would kill her? Or his children, if she'd -"

              2016-05-08 23:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I commented 'suicide mission', Tyelcormo said 'it would have been' - but she didn't tell them anything besides her stupid, rehearsed story even when they took her alive, didn't tell me anything other than that, repeated it with a straight face all through today, I don't think she can tell you anything else."

              2016-05-08 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would like to think that even if I have subjects who'd obey me if I asked them to kill my brother I have none who'd obey me if I asked them to swear to it."

              2016-05-08 23:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Maybe the infiltrator wasn't pretending to be working for you.  Maybe they drew on a personal connection of some kind, would she be an easy target that way?"

              2016-05-08 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look at each other. 

"You need to talk to Artanis again," Nolofinwë says. 


              2016-05-08 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Why?"

              2016-05-08 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They would have studied archery together," Irissë says, "if she was good enough to make that shot at all. There's only one advanced women's program with Oromë a century -  I wasn't in it, there wasn't anything they could teach me - and anyone'd believe it if she said she wanted Fëanáro dead."

"I spoke to her the first night," Nolofinwë says, "and she swore that to her knowledge they hadn't spoken in the last several months. Which settled it. Obviously. But -"

              2016-05-08 23:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Swore, or - said?"

              2016-05-08 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She offered, but I didn't insist - she's my niece -"

              2016-05-08 23:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "And of course everybody's identity is suspect anyway."

              2016-05-08 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Rather complicating matters, yes."

"I'd hoped," Irissë says, "that once she realized there was an imposter trying to destroy us she'd have tried harder to find a way to help."

              2016-05-08 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Artanis?  Well, what exactly did you say to her?"

              2016-05-08 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, not her, our assassin. I haven't told Artanis anything, I was going to tell her to come here but it occurred to me that maybe we don't want everyone important in one building with an enemy in camp."

              2016-05-08 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "This one's already soundproofed and we have a reason to be in it."

              2016-05-08 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If someone impersonated her to get the assassin to do it, they're presumably watching her extra carefully?"

              2016-05-08 23:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Maybe.  I could go up to her invisibly but I'm not sure what to ask."

              2016-05-08 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wanted to see Sarpalarë's reaction but I think we're currently getting a preview."

              2016-05-08 23:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Loki glances at Sarpalarë.

              2016-05-09 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She doesn't look exactly serene, but she's not talking either. 

 I'm tempted to tell her, Nolofinwë says,  that if I have to kill her she can at least explain herself before she dies, it won't hurt for that long. I am not going to say that and I don't know if it's a reasonable thing to ask.

              2016-05-09 00:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    What does happen to the oaths of the dead, anyway?

              2016-05-09 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Unless they're possessed with my brother's peculiar idiocy, they can't pursue them and currently aren't held by them, though they may complicate reembodiment. 

              2016-05-09 00:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    ...what does your brother's peculiarity do?

              2016-05-09 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Silmaril oath contains the line "and to the Everlasting Darkness damn us if in this deed we fail", which is unprecedented - you never commit yourself to actually succeed at something, even if it's something trivial, and certainly not if it's 'acquire the Silmarils'. That was incredibly stupid even by Fëanáro's standards. No one else would risk it.

              2016-05-09 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

This has somehow managed not to come up in my hearing before.  But it is presumably beside the point.  Sigh.  I wish I knew the words of Sarpalarë's oath, if that's what it is - and it keeps looking likelier.  I could help her find loopholes.  Hard to do that guessing in the dark.

              2016-05-09 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It was the moment at which I decided not to try making Fëanor work as a King. It's hard to describe how dangerous it was and is. But it's beside the point of all concerns except personal fondness for family, since it will only affect them after they die.

 "Sarpalarë, can you tell us the wording of the last conversation you had before heading out to find your team again?"

              2016-05-09 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki waits, although she suspects that an oath with loopholes like that wouldn't've held.

              2016-05-09 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head. 

"Can you tell me why you can't tell me that?"

She shakes her head.

He sighs. "Fëanáro, by virtue of being even more reckless in this respect than her, would have some ideas."

              2016-05-09 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Yes, he's the one who came up with the way around - or through - the orcs' oath.  Though that was given the wording of it.  But it looks like she can tell you that she can't tell you things, which suggests imperfect information security... Can you tell us who you didn't think you were talking to when this plan was cooked up, Sarpalarë?  List some people who it wasn't."

              2016-05-09 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now she looks genuinely conflicted. 

"Wasn't you. Wasn't Fëanor."



              2016-05-09 00:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Maybe you can list letters their name doesn't start with, even."

              2016-05-09 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She snorts. "Doesn't start with tinco, parma, calma, quesse..."

              2016-05-09 00:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki writes them down as the list goes by.

              2016-05-09 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The prisoner keeps listing letters. Everyone else is watching Loki, a little bewildered. "Oh, right," Irissë says, "you don't actually speak our language. Those are all the letters."

              2016-05-09 00:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

"Oh.  Well, that's unhelpful.  Unless there's someone around who refuses to render their name in written form, or we're on the wrong track altogether."

              2016-05-09 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, just starts with a vowel, which we don't write. Could still be me." says Irissë.

              2016-05-09 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do you have names for the vowels, even if they aren't written?"

              2016-05-09 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. You can take your complaints up with my uncle."

              2016-05-09 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I might."  She pulls out her notes on Dorean's alphabet.  Has it got vowels?

              2016-05-09 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It does. Sarpalarë is glaring at her disdainfully.

              2016-05-09 01:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Oh, look at that, I had an alternate alphabet in my pocket.  Here's how you spell Irissë's name in it - Artanis's -"  She goes on with the rest of the vowel-beginning names she can think of.  "Care to continue your list?"

              2016-05-09 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not Irissë, or that sound."

              2016-05-09 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...And?"  There are more than two vowels.

              2016-05-09 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't think - I think that counts, sorry."

              2016-05-09 01:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Okay, so it starts with a vowel but not the same vowel as Irissë's," Loki puts the alphabet away.  "Anybody else have ideas for how to distinguish people by process of elimination?"

              2016-05-09 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think someone impersonated Artanis," Irissë says, "and asked for an oath, and for some reason this complete idiot agreed, and then later that person sent her on the assassination attempt and tried to watch the trial today and the most mysterious part of that is the last bit."

              2016-05-09 01:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...Feel free to call Irissë a fool or something," Loki says to Sarpalarë, "or conspicuously don't."

              2016-05-09 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She doesn't, though sullen silence has been enough of a pattern that it may not mean much. 

"Why send anyone today, when you seem thoroughly stuck and we had nothing to go off? Were they trying to make sure you obeyed? But if you have no choice, why bother? Were they worried the truth would come out some other way? Were they trying to see to it that a partial truth came out, that my cousin was implicated?"

              2016-05-09 01:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Well, the truth did come out some other way; even without figuring out all the details and noticing the shapeshifter we were sure something was going on and weren't satisfied with 'Sarpalarë did it'.  If they have a source of information, knew that I was messing with things..."

              2016-05-09 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Enemy should have tried to kill you a long time ago," Findekáno says, "but doesn't seem especially advantaged by doing it in our camp. Unless he's trying to tease out your role, first? Or offer you a job?"

              2016-05-09 01:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "But golly, what are his policies on vacation days?"

              2016-05-09 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Irissë bites her tongue. Nolofinwë smiles. "I expect, by Asgardian standards, quite generous. He is a Vala and wouldn't miss you for several years at a time."

              2016-05-09 01:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Anyway, maybe he didn't know how to expect my whereabouts except by arranging for something I'd want to attend to be going on."

              2016-05-09 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or at least decided to make the best of something you'd be certain to be present at, once the first plan failed. Or maybe the archer was supposed to shoot down a bird, who knows?

How likely is it that our shapechanger can kill you in your sleep, if they try it?"

              2016-05-09 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Well, I'm no longer planning to sleep as a perfectly visible slow-flying bird.  It depends a lot on their capabilities, though."

              2016-05-09 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinwë nods. "Well. There are too many moving pieces here and I'm not happy. I'd like to find and stab our shapeshifter, conclude our trial, and let your location be unpredictable again, but I don't know how fast I can do those things.".

              2016-05-09 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Me either.  And if there's a Maia lurking around here I don't want to leave you alone; I'm probably," she flings illusion sparkles into the air, "the only person it definitely can't impersonate and probably stand the best chance in a fight.  Though I might appreciate someone minding me while I sleep so they can wake me if something happens."

              2016-05-09 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone present except the prisoner immediately expresses willingness to do this. "If I tell everyone to sleep armed," Nolofinwë says, "they'll have a better chance in a fight. If I tell them not to, the impersonator can't jostle and unnerve us into killing our own."

              2016-05-09 01:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "You should ask Fëanor's representatives to osanwë their friends; this tactic in the Enemy's active repertoire is... troubling."

              2016-05-09 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good idea. Can someone head over there? I don't know them well enough to make sure they hear, and not someone who looks like them - you're quite sure that the people who arrived escorting her were Fëanor's?"

              2016-05-09 01:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I don't know them personally myself, but Tyelcormo was there partway, bird formed, and they wouldn't have had a chance to make a swap after he departed and I landed among them.  I don't think a fake Tyelcormo could have been plausibly planted just so as to be turned into a bird and taught to fly, although maybe a shapeshifting Maia could do that part without help and something's befallen the real one."

              2016-05-09 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If he seemed in character, it was probably him. All right, I'll go over and tell them to tell Fëanor that Maitimo's paranoias may reflect actual enemy tactics."

              2016-05-09 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "...I'm worried about the orcs, now, too, but perhaps I oughtn't leave until this is resolved here.  Can you also ask Fëanor's people to check in with anyone they know with the orc escort?"

              2016-05-09 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinwë nods. "Why oughtn't you leave? Because we're overmatched? So is everyone else; if you think you're needed elsewhere, go."

              2016-05-09 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't know if the orcs have anything to worry about and there's a way to check without flying down to find them."

              2016-05-09 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. We can force a confrontation right now, easily enough, if time is pressing. I can storm down to Artanis's and demand to know why she met with Sarpalarë before she left, and you three can look for faces in the crowd, and I can then ask everyone to arrest both doubles of anyone we see with doubles. It'll get people killed but I think it would end this."

              2016-05-09 02:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Time may not be pressing.  I have not seen more than one set of doubles at a time, nor do they have enough force to attempt to overwhelm instead of sowing haphazard discord.  The orcs may be fine.  I just want to ask."

              2016-05-09 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right," he says, and leaves the building.

              2016-05-09 02:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki goes out too.  Scans for duplicates.  Makes a note of where Artanis is.

              2016-05-09 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No duplicates visible at the moment. Artanis doesn't seem unusually tense. It's getting dark.

              2016-05-09 02:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki puts a dot of brown on the sole of (this) Artanis's shoe.  Should look like a fleck of dirt apart from the fact that she'll be able to move it with her mind on demand.

I'm not crashing yet, but if I'm planning to sleep under guard where should I do that? she asks Irissë.

              2016-05-09 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Our place, probably. 

These supposed-Feanorians say that the Feanorians have been notified, and that the orcs have been notified in turn, and that everyone is fine, Findekáno reports a minute later.

              2016-05-09 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well, that's strictly better than not that, Loki says dryly to Findekáno.  And then she goes and parks outside the family home to sit and watch things and do spellwork.

              2016-05-09 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A minute later Findekáno comes to sit beside her.  I did something stupid.

              2016-05-09 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    What did you do?

              2016-05-09 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm well within range to hear Maitimo and I was worried, with all of this going on, so I told him about it, and to be careful, since he's alone and practically unarmed, and he was listening but not sending anything at all so then I just told him about the area, and the trial, and how if we'd just been more sensible in the first place we'd all know how to fight by now and we wouldn't be in so much danger, and he said, very - expressionlessly, which makes perfect sense - 'do you want another apology'? and I didn't say anything and he said 'don't do this again' and It think that's what I would have expected, if you'd asked me in advance. But.

              2016-05-09 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Sigh.

              2016-05-09 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If he's difficult with you next time as a result I apologize.

              2016-05-09 02:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I imagine there will be words exchanged about it somewhere between here and dropping him off with the Dwarves.  I'll live.

              2016-05-09 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is he going to treat all Dwarves as personal avatars of Morgoth? Because they'll, one assumes, get tired of that.

              2016-05-09 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'll advise him against.  I got him to agree to stop referring to the Enemy in the second person when referring to events before I got ahold of him, since he at least thinks I'm not Thauron nor personally Morgoth himself.

              2016-05-09 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You aren't. It's a personal style thing. Even when Morgoth was pretending to be nice I don't think I ever saw him bring out the best in anyone.

              2016-05-09 02:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    He doesn't have any verifiable evidence of me pulling that off.

              2016-05-09 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What did you speak of, the last time you two talked?

              2016-05-09 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Dwarves.  The mess with Sarpalarë and how this would prevent me from immediately escorting him thereto.

              2016-05-09 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Will he be happy there?

              2016-05-09 02:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Seems like a stretch, much as I like them myself.  He'll have a more stimulating environment, anyway.

              2016-05-09 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thanks.

              2016-05-09 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-09 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they watch the camp for doubles, as inconspicuously as they can.

              2016-05-09 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Until:

"I need some sleep." My armor's more comfortable than it looks, though, I can sleep in it fine.

              2016-05-09 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Night."  I sleep so rarely lately it'd be suspicious if I claimed to intend to tonight. Sorry.

              2016-05-09 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Can't help but envy you that option; sleep's a waste of time.  In she goes.

She sleeps invisible, armed, armored.

              2016-05-09 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nothing disturbs her. 

In the morning the crowd assembles again. 

Nolofinwë is done questioning Sarpalarë. There's a stage of trials in Valinor where the Valar speak and they've decided to at least have people speak on behalf of the relevant aspects - mercy, pity, justice, and so forth. The people taking on these vaguely blasphemous roles look awkward under all this attention. 

And then  in blue, on your left and on your far right,  Irissë says.

              2016-05-09 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki's eyes do not appear to move.

              2016-05-09 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yep, two identical Elves in identical clothes. This Maia, if that's what they are, is rather careless.

              2016-05-09 03:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    And Loki does not - to anyone who's not monitoring her for heat and ultraviolet - appear to move.

She circles around invisibly to the matching Elves, marks each with a different colored dot.

              2016-05-09 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't really want to surprise it in a packed crowd,  says Nolofinwë, who is also saying other, unrelated things out loud at the same time.

              2016-05-09 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I don't want it to surprise me, either.  I just want to be within reach.

She stops easy weapon-extension distance away.  Lurks.  Her illusion is bored-trying-to-look-attentive.

              2016-05-09 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It turns, shuffles into a crowd, and emerges with a different bland Elven face and outfit.

              2016-05-09 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    But it's still got its dot.  She dismisses the one on the non-shapeshifter.

I've got it marked.

              2016-05-09 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If we're confident there's only one,  Findekáno says, I can get the attention of the people around it and tell them to be prepared to leave. If there might be two better not to chance that. Can we call a lunch soon, Father?

 Sure.

              2016-05-09 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I marked Artanis yesterday too and will be able to identify 'whoever was appearing as Artanis at that time', in case she's a person of interest.

              2016-05-09 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you, good idea. 

 Nolofinwë calls a lunch break and the crowd disperses, slightly, and the shapeshifter brushes past another crowd and suddenly isn't there. Except for the dot.

              2016-05-09 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Is the dot still moving?

              2016-05-09 12:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, in the same direction as when it was visible.

              2016-05-09 14:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Shapeshifter can turn invisible.  My dot on it stuck so it hasn't vanished.

She follows, invisible, inaudible.

              2016-05-09 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I want to attack it as soon as there aren't any bystanders around,  Nolofinwë says.  Can we be an asset in that, or are we just going to be in your way?

              2016-05-09 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She osanwës where the dot is and where it's going.  I could use archers too far away to turn easily into collateral damage to provide suppressive fire but other than that just getting everybody else out of the way is the top priority.

              2016-05-09 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Done. 

 A couple of the people near her freeze up when, presumably, receiving a private osanwë emergency bulletin, but most of them keep moving naturally.

              2016-05-09 15:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Any sign of reaction from the dot when the people twitch?

              2016-05-09 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No, it's still moving.

              2016-05-09 15:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She continues following, updating relevant parties on its location as it goes.

              2016-05-09 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have a couple dozen people who can shoot at it, aren't going to be able to get more into position very readily,  Nolofinwë announces a minute later.

              2016-05-09 15:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I won't push the confrontation any earlier than necessary.

              2016-05-09 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And at walking pace the bystanders clear away. 

 I don't see any other doubles,  Findekáno says.

              2016-05-09 15:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    One shapeshifter always seemed likeliest.

Stalk stalk stalk.  Where is it going?  Is there anything interesting in this direction?

              2016-05-09 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    At first it looks like it was just veering off out of camp, but now it seems to maybe be angling back towards its center.

              2016-05-09 15:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    The fuck does it want?  Maybe it was just avoiding lunchtime conversation.

              2016-05-09 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't really want to call the afternoon testimony and pull everyone back into one place, Nolofinwë says.

              2016-05-09 15:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I can jump it whenever the archers are ready?

              2016-05-09 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're set,  Irissë says.  Though if you're going to be on top of it we're not going to be shooting.

              2016-05-09 15:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I'm not expecting it to stay Quendi-shaped if it can do otherwise, especially if it figures out it can shake visual illusions by changing abruptly in size.  And if you hit me as long as it's not enough to knock me out of commission instantly I can self-heal.  Do stop it from running away from me and towards anybody else even if you don't want to fire into melee, though.

And she speeds up.

              2016-05-09 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The shapeshifter doesn't.

              2016-05-09 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    And when she can spear it, she says, On three - one - two -

And she wraps it in one-way illusion it can't see or hear out of, visibles herself so she can watch her own weapon and arms in motion and the archers know where not to aim, and puts Lævateinn through center mass and frosts it with spikes.

              2016-05-09 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And there's an ear-splitting shriek and everyone in the camp turns to watch and suddenly it's visible, ten times larger and made entirely out of fire.

              2016-05-09 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    If it's too tough for spiky-Lævateinn to rip out of it Asgardian strength or no, she'll shorten the whole thing to strike again, but she re-illusions it and plants her feet and yanks.

              2016-05-09 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It does rip loose. The location of the injury is glowing white-hot and the skin at its edges is bubbling. There are arrows raining down on it. It raises several whip-like appendages and lashes out wildly.

              2016-05-09 15:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Loki rolls and tries to slice a couple off.

              2016-05-09 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She hits, but can't immediately slice through it; it races in the direction of whatever injured it, scorching the ground as it goes.

              2016-05-09 15:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Right, it'll be able to place her by figuring out weapon reach and angle, if it's smart.

Fortunately, she's got a variable-reach weapon.

She vaults out of the path of a tentacle, plunges her blade down into the thing as she flips over its head, and lands, dragging a wound after her - then yanks and shortens the weapon to have another stab at it.  It's hot; her armor's all-environments but this isn't quite an environment.  Heal.  Heal.  Heal.

              2016-05-09 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This seems to have successfully confused it into thinking it has multiple attackers, or one who's moving in a different direction. Several fire-lashes miss and leave deep smouldering scars in the ground.

              2016-05-09 16:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    She does not like those fire-lashes one bit.  She tries again to relieve it of some, trying to shave them off close to the body so it can't just wave them with the assault.

              2016-05-09 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A clean hit slices through one of them. It shrieks, again - and then again, even louder - and instead of charging her again starts racing for the center of camp.

              2016-05-09 16:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Shit.

Stab-spikes-yank, aiming to knock it off balance.

(It's too hot, it's too - heal heal heal -)

              2016-05-09 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's now covered in superficial, white-hot scars everywhere - from stumps, from arrows, from two gaping wounds in its central body, and it stumbles and then changes course yet again, this time running to get out.

              2016-05-09 16:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I'm thinking I don't let it go, Loki sends.  Does it want to try being decapitated?  She thinks it should give it a whirl.

              2016-05-09 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Don't,  Nolofinwë agrees. More arrows are flying.

              2016-05-09 16:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    And an axe for its neck.

It's so hot.  Fires aren't usually this hot, she's burned herself on campfires when she was younger and she's not even quite burning now, but it's so -

              2016-05-09 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It explodes. 

A fireball rushes outwards, throws her back, lights several of the nearby buildings on fire, and burns out nearly as quickly, leaving a crater with some whitish ash.

              2016-05-09 16:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    heal

She keeps her grip on Lævateinn, shrinks it, with her other hand starts patting down her armor; maybe she'll need to ask Dwarves to patch it -

- her hand is blue.

She stops still, looking at her hand.

It is blue.

She makes herself a mirror.

Her face is her own, except -

"I think I'm adopted," she murmurs to no one in particular.

              2016-05-09 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi seem to have deployed some people to put out the fires. Everyone else is milling around anxiously.

"Loki," says Findekáno, "is that you?"

              2016-05-09 16:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Yes."  She blinks red-scleraed eyes, touches her forehead - smooth as it looks, the frost giants must do a ritual scarification thing or - "But I'm too short to be a frost giant."

              2016-05-09 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When we met, what mental analogy did you decide to use when you learned protecting your thoughts?"

              2016-05-09 16:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "Ciphering.  Look, if the problem were that I'm sporting a different color scheme I could fix that," she says, and she does, holding up her hands side by side and turning one pale-pink again.  "I am busy dealing with the fact that apparently I was kidnapped as a baby from a culture my own has been at war with since before I was born and nobody told me."

              2016-05-09 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The problem is that a fight with a shapeshifter ended with something that looks vaguely but not exactly  like an ally of ours who is now behaving uncharacteristically. 


If that is what happened that sounds horrifying and you've been very terribly wronged and I'm sorry."

              2016-05-09 16:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I don't have a characteristic way to behave on discovering that I'm secretly a frost giant!" exclaims Loki.  "I can't even say 'well, this explains a lot' because it doesn't, the only thing it explains is why I was more comfortable than anyone else on the ice, and I'm too short to be a frost giant!"  She dismisses the illusion from her hand, stares into the mirror again.

The blue's receding.

              2016-05-09 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He watches silently.

              2016-05-09 16:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She does too.  Eventually it's gone, eyes back to normal, skin flushed and fair as ever.

"Why the fuck would Odin have kidnapped a baby frost giant to pass off as her own child to everyone except presumably Frigg - for that matter if she adopted me to begin with why not chuck me back to Jötunheim after she noticed I wasn't Thor all over again like she wanted -"

              2016-05-09 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There really isn't much to say to that.

              2016-05-09 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "...no, you know what, there is an explanation, there is in fact an excellent explanation if you're Odin and think 'parenting' is another word for 'frowning'.  She kidnapped a baby frost giant to raise as an Asgardian princess so she can conquer Jötunheim and install me as some kind of puppet ruler, because there's no way I'd have developed a personality at any point during the process, or take the revelation badly, or that Thor would freak out and the puppet rulership might not hold.  Hell, I might be a frost giant princess to make that go smoother, she's occasionally canny about people's motivations if those people aren't her offspring.  Her ostensible offspring.  Fuck."

              2016-05-09 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...well," Findekáno says, "among our people that'd be an atrocity to mention alongside Alqualondë and Losgar, though I'm not sure how yours feel about kidnapping infant children. But it sounds like she's going to have a very hard time pulling it off and you also needn't ever see her again until you're more powerful than she is."

              2016-05-09 16:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I don't even know how powerful she is.  She couldn't be a sorcerer, oh, no, not her, so instead she has this ridiculous mystery high-powered magic that she had to sacrifice an eye and unspecified less anatomical accessories to get because that's special and doesn't count and I was always way too curious about it and nobody would tell me anything.  But I can certainly be prohibitively inconvenient to manage like that.  Ugh, no wonder she didn't just declare in Thor's favor, she fully intended I inherit a throne and just didn't have one on hand yet..."

              2016-05-09 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She doesn't seem to have understood you very well, if she thought you'd be pleased if she conquered a country and put you in charge of it."

              2016-05-09 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Funnily enough I might have been delighted, but not in any way she can have been hoping for.  I mean, if someone hands me the leverage to end a millennia-long war and then command a planetful of people, what do you think I'd do, run away and become a bard?  I'm not as confident as I imagine she must have been that the frost giants would take to me just because I can apparently turn blue under some circumstances - and why am I so short, I'm even shorter than Thor is - but if that part went smoothly..."

              2016-05-09 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. "Okay. Uh, maybe there's a different kind of Maia you need to fight after which you'll be Melian's height? How tall are frost giants?"

              2016-05-09 16:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She laughs.  "About twice as tall as you are.  I assume there's a range.  Actually, for all I know I'm just female frost giant height, they don't send women to war and I've never met one in a peaceful circumstance.  Which leads me to further question Odin's judgment, if there were farther to go."

              2016-05-09 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your people only send women to war, and frost giants only send men? That's - interesting."

              2016-05-09 17:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, I didn't actually question any of my opponents about their genders, maybe I just can't tell them apart, maybe they're a six-sexed species, we don't have much data on them except how to kill them.  Conventional wisdom is that their soldiers are men and this is of course one of the many reasons they're abhorrent and all need to die."  Loki shakes her head.  "If she'd gotten a slightly different baby frost giant personality to stomp all over for a few hundred years I'd be contemplating suicide about now!  How did she delude herself - that badly -"

              2016-05-09 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Being a frost giant is something most Asgardians would find upsetting? Over and beyond realizing they were kidnapped as an infant at all?"

              2016-05-09 17:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Yes!  I - I don't even have a comparison to make, the obvious go-to is orcs but you've always acknowledged the kinship - the only reason Asgard hasn't gone total war and made a serious bid to render them extinct is that's hard to do with the low-tech aesthetic when you can't set foot on their planet without freezing - people tell each other that Asgardians are too honorable to resort to the strategies that would do it, not that there'd be anything to miss if they were all gone -"

              2016-05-09 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh dear."

              2016-05-09 17:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "...Odin may or may not have been interpreting large parts of my personality as lingering species partiality."

              2016-05-09 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.

After, a minute, cautiously, he sends a feeling he doesn't really have words for. 

That horrible cascade of revelations where you have to revise centuries of memories and assumptions and interactions around something the other person knew all along, but you never did. And no matter how many memories you mark as tainted you're sure you haven't corrected enough for them. Slashing through your own happiest moments, through promises, through ambitions - knowing now that none of that was what it felt like, that all of it had been a careful manipulation -

 I'm sorry.

              2016-05-09 17:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-09 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     At least you already didn't like her much.

              2016-05-09 17:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Yes.  But I can't quite decide if I think Frigg knew.  It would certainly have been very inconvenient not to tell him, but it's just barely possible -

              2016-05-09 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Asgardians can deceive their partner about a pregnancy?

              2016-05-09 17:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Sure.  No fea, no decisionmaking around conception itself, just safeguards she could take and pretend not to if she wanted him to think I was his.  Theirs.  The inconvenient part would be that she'd then have to either fake the pregnancy without being absolutely assured of turning up with a baby at the end of it, or she'd have to have hidden me somewhere for the duration.  It'd be easier to make him go along with it than to convince some random person to hold a baby for her for that long and not ask any questions or spread any rumors.

              2016-05-09 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Understanding.  And if he was involved, then you have to do the feelings-recalculation about someone you actually did trust and love. Eru, Loki, I'm sorry.

              2016-05-09 17:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Hardly your fault.  Pause.  I wonder if I have cool ice powers.  That would be a nice consolation prize.

              2016-05-09 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not my fault, but I know the feeling. How do you test for cool ice powers?

              2016-05-09 17:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    No idea.  I never used any such thing by accident, so either they're the sort of thing one has to know one has or they were suppressed by whatever is making me so short.

              2016-05-09 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. We can throw you at more Balrogs, if that might result in other powers manifesting.

              2016-05-09 17:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh?  Do you have a bunch of them penned up somewhere?

              2016-05-09 17:34

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  If we had a way to pen them up, we'd be halfway through the problem. I bet Maitimo knows where to find them, if you're really tempted. 

              2016-05-09 17:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I am a little.  Apart from the unpleasant warmth it wasn't that hard to kill this one.  I'd probably have trouble with two.

              2016-05-09 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Next time if you're twelve feet tall when you come by I'll try not to blink. It's a pretty cool look, really.

              2016-05-09 17:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Doesn't match my color scheme.

              2016-05-09 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Someone should have warned you when you were choosing a color scheme that it needed to go with frost giant coloration. 


You doing okay?

              2016-05-09 17:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'll be fine.  Thank you.  ...You're satisfied I'm myself now, right?

              2016-05-09 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. We're checking with everyone else, too, though I can't imagine if there were two of them we wouldn't have noticed yet.

              2016-05-09 17:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

Sigh.

She gets up, resumes checking her armor.  It held up pretty well.

              2016-05-09 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can always ask my uncle to repair it for you. He's good at that.

              2016-05-09 17:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I was thinking Dwarves, but I could try him too.

              2016-05-09 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can I tell everyone you're definitely Loki and all's well?

              2016-05-09 17:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sure.  She buffs a soot mark off a bit of plate.

              2016-05-09 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then people start cheering. 

"Thank you," Nolofinwë says, walking over and staring at the crater. "That would have been an interesting end to the trial and I expect we'd have lost a lot of people. Very impressive fighting."

"No one's ever killed a Balrog," Irissë says gleefully. "Fëanor's never killed a Balrog."

              2016-05-09 17:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Someone must have, because I did hear they explode when they die," Loki says.  "Thank you for the suppressive fire."

              2016-05-09 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not sure it did much, but any time. ...now that we've demonstrated we get along with the other host and aren't going to march off and shoot them, will you teach us to fight like that? It was awesome."

              2016-05-09 18:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki laughs.  "Half of that was my cool magic weapon and the Balrog being blinded and deafened.  But I'll consider it if you don't mind me making a similar offer to them."

              2016-05-09 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone flinches and then sort of shrugs. "They'll need it too," Nolofinwë says after a moment.

              2016-05-09 18:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And for that matter Brithombar.  And the converted orcs when they've gotten where they're going."

              2016-05-09 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, of course they should learn."

              2016-05-09 18:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Good.  So... what effect does this have on the trial, besides that it's no longer being viewed by a disguised Balrog?"

              2016-05-09 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have absolutely no idea," he says. "It invites the interpretation that she thought she was following orders, and maybe we change focus to determining who thinks they got orders that they're now realizing might not have been from the person they thought. She still, unless there's a big piece of the picture we're missing, decided to go shoot someone, but I don't feel good about punishing her for it if she thinks I asked it of her."

              2016-05-09 18:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "We still don't know the words of her oath.  She has to be handled like a potential sleeper agent if we can't figure that out."

              2016-05-09 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't let her go, no."

              2016-05-09 18:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Nod.  "I assume the Fëanorian visitors are updating their host and I needn't?"

              2016-05-09 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's my understanding. I don't know how they're telling it, but." He shrugs. "Fëanor seems to have calmed down from the way he was in the immediate aftermath of his father's death, and I'm not particularly worried that a misinterpretation is going to have us at each others' throats. Unless another tragedy of that magnitude occurs."

              2016-05-09 18:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "And now everyone knows to guard against it.  Maybe you should have some kind of passphrase system rather than running down your supplies of personal facts every time someone has an off-day?  Or rely on osanwë to a person-target instead of a that-guy-over-there target for sensitive communication."

              2016-05-09 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll consider our options."

              2016-05-09 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Nod.  "Things seem stable enough not to require ongoing supervision here.  I think I'll go check on the orcs, then visit Fëanor and see if he wants to patch my armor or if I should go to the Dwarves about it."  Pause.  "I will do these things after actually eating lunch, I think I remember something being mentioned about lunch."

              2016-05-09 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. "Over there, if there's anything left. Safe travels. I don't suppose you stumbled, in your efforts to find places for people who've been prisoners of the enemy, across anyone who'd be qualified to handle Sarpalarë?"

              2016-05-09 18:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Brithombar apparently keeps ex-Enemy-captives as prisoners; some of the same principles might apply to her and she at least seems less suicidal."

              2016-05-09 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. I'll keep that in mind."

              2016-05-09 18:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Next time I'm down there I can ask for details."

              2016-05-09 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can hold her for now. She hasn't actually shown any impulses towards personal violence."

              2016-05-09 18:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Did she get a look at the Balrog?"

              2016-05-09 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yep. I was trying to keep an eye on her - though you were a bit distracting - and she looked the same as everyone else - shocked, scared, awed."

              2016-05-09 18:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Spoken to Artanis yet about how plausibly impersonable she is?

              2016-05-09 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was going to do that next. 

              2016-05-09 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Worth me confirming that she's kept her dot since yesterday evening?

              2016-05-09 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, let's be careful about that.

              2016-05-09 18:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So Loki goes with him and attempts to collect the dot from Artanis's foot.

              2016-05-09 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's still there. She looks confused. "Are we doing more testimony?"

              2016-05-09 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No, I'm just checking that you're still yourself."

              2016-05-09 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They, uh, wouldn't need to replace me if they were trying to make people in this camp agitate for war with the cousins."

              2016-05-09 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Please do not agitate for war with the cousins.  If you must agitate for war with the cousins, kindly do it in a manner that doesn't involve extracting an oath from a patsy and sending her on a likely suicide mission to assassinate Fëanor and being a disguised Balrog, which is what seems to have happened with this mess."

              2016-05-09 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wouldn't have asked her for an oath, that's abhorrent."

              2016-05-09 19:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "She sure seems to be under one.  It's not to your credit that the most plausible explanation for her situation is that she thought you'd do something abhorrent."

              2016-05-09 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What do I  have to do with this?"

              2016-05-09 19:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'm not saying you did anything.  I'm saying someone looked like you to do something.  We can't be sure exactly who the Balrog was impersonating to her, but you seem likely.  If you have another guess by all means say so.  We do know that whoever it was their name doesn't start with a consonant or the same sound as Irissë's name, that's as far as we got before the oath clamped down; and suspect personal connection, which you'd have had."

              2016-05-09 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. Angaráto and Aikanáro's names both start with the same sound as mine, for the record, not that I'm sure it matters whether the thing impersonated me or one of them. I'm perfectly happy to make it known that I wouldn't ask people for an oath that would prevent them from revealing something I asked of them, and that they should never ever agree to that - though maybe she got in a little at a time. Like, the first time, you ask her to give an orc a better weapon and point them south, something like that. Then by the time the ask is 'shoot Fëanor' she's already very invested in this and has done several things that'd count as treason."

              2016-05-09 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Plausible.  It's not obvious how long the Balrog was here; it may have had long enough to build up like that."

              2016-05-09 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Though still seems smarter to go straight to their camp and straight for Fëanor. Unless the war was the primary aim, and killing him only the secondary one."

              2016-05-09 19:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "It's actually possible that getting ahold of me was an aim; it's sort of hard to know where I'm going to be far in advance without making sure something interesting is slated to happen in a particular place."

              2016-05-09 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She grins. "In that case, shoulda sent more than one."

              2016-05-09 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Apparently."

              2016-05-09 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In Valinor the Enemy tried first to become friends with Fëanor, then when he realized Fëanor has trust issues he tried with us, then when that didn't get him anywhere with anyone who could get him to them. That could be read as 'go for the most powerful people' or 'go for the people in the formal power structure', and now that those are different it'd be useful to have a sense of how he thinks."

              2016-05-09 19:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Hmm, yeah.  I'm definitely not in any local formal power structures."

              2016-05-09 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Could also be 'go for the most unstable and violent people'," she muses, "in which case he'll ignore you entirely. Probably not that, though. Take care."

              2016-05-09 19:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Will do.  I hope the lesson he takes from this is that if he sends me a Balrog he does not get it back."

              2016-05-09 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles. "Congrats on that, by the way. It was awesome."

              2016-05-09 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-09 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your weapon - can ones like it be made?"

              2016-05-09 19:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

"Well, presumably, this one was made, but I didn't make it and they're not standard-issue, it was just sort of lying around for Odin to give me when I killed something toothy enough that the accomplishment counted as coming of age.  I could probably make a spell for it but it'd postpone the teleportation."  She frowns at her weapon thoughtfully.

              2016-05-09 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're going to need something better than arrows for those things," Irissë says, "but that's not on you."

              2016-05-09 20:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I think I've explained the basic concept of a gun, but they do need a few iterations of development before they're an improvement on bows in any way except how quickly a person can learn to use them."

              2016-05-09 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And everyone here knows how to use a bow. We can start development, though, if it'll be worth it eventually, once we have workshops and supplies and things. That's perhaps two years out."

              2016-05-09 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Your cousins will probably have them first, and I'll explain them to the Dwarves too."

              2016-05-09 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't see a better solution," Nolofinwë says, "but it does sound like we're in a position of dearly hoping no one is maneuvered into doing something Fëanor can take as threatening, or that when they do he continues to be disinterested in riding down here with an army with weapons longer-ranged and more powerful than ours."

              2016-05-09 20:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'd teach you to make bulletproof substances but I don't know how."

              2016-05-09 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't blame you, I think you're making the right decisions given your knowledge and the situation."

              2016-05-09 20:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Thank you, I really appreciate having that acknowledged."

              2016-05-09 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sometimes I consider just telling Fëanáro that the Kingship's his and everything's forgiven. It didn't work the last ten times, but -"

              2016-05-09 20:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't think it'd go over well with your people time number eleven."

              2016-05-09 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it were the right thing I would figure out on what terms it could possibly be brought about. It's not the right thing. Being irreconcilably divided forever also probably isn't the right thing."

              2016-05-09 20:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I can run the problem by Maitimo if you like."

              2016-05-09 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He grimaces. "He has more options at his disposal than I since unapologetic betrayal of people who trust him is on there."

              2016-05-09 20:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Well, I suppose he could propose it but he can't actually implement anything that I don't relay and whoever I relay it to doesn't okay, not from a distant Dwarven kingdom where he'll be in a week."

              2016-05-09 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am very curious what he'd do, so go ahead."

              2016-05-09 20:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Will do."  She makes a note.  She is still getting used to not physically turning the pages of her illusion notebook; her hand goes through it before she remembers.

              2016-05-09 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And if there's a way to feel out what Fëanáro wants and how he'd react to another orchestrated provocation, and how we can make that less of a problem, I'd appreciate that."

              2016-05-09 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'll do my best."  Note, note.

              2016-05-09 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you, Loki."

              2016-05-09 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "You're welcome.  If there's nothing else pressing - I'm going to get lunch."

She goes and scrounges up some lunch.  Balrog-stabbing is hungry work.

              2016-05-09 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After lunch the trial resumes, and Nolofinwë explains to everyone what happened and how they concluded as much. He then suspends the trial for a discussion of security precautions to prevent it from happening again.

              2016-05-09 20:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki figures she'll collect that in summary later.  She flies south to check on the orcs.

              2016-05-09 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's evening by the time she reaches them; they're making good time. The Quendi are mostly not within sight of them, anxiously circling the surrounding area in threes.

              2016-05-09 20:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki lands by the orcs and says, loudly enough that she thinks their escorts will hear, "Hi.  How are you guys doing?  I killed a Balrog!"

              2016-05-09 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look awed.

"Did Melkor help you?" Vár says. "How are you not dead from the -" she gestures - "when they're hurt?"

              2016-05-09 20:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I had a long-reach weapon.  And healing spells.  And I didn't let it see or hear.  And I am very good at fighting.  I'm pretty sure that's all it took."

              2016-05-09 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Several of the orcs are kind of cowering. Vár cheerfully explains, though, that the trip is going fine, that they've found food along the way, that it's very nice to not be around Quendi all the time even if they're not Elves.

              2016-05-09 21:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm glad you're doing well.  Um, please don't be scared of me," Loki says to the cowering orcs, "I'm not going to hurt you."

              2016-05-09 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all straighten up as if that's an order, but seem just as scared.

              2016-05-09 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh dear.

"...Uh, just wanted to check in.  I didn't mean to alarm anybody with the Balrog story.  I'll be on my way."

              2016-05-09 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was very good to see you and we are very proud you killed a Balrog," Vár assures her. "It's just that usually after great victories someone wants a reward and no one knows what you'd claim for it and not having anything you want is also a scary position to be in."

              2016-05-09 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, I didn't realize.  I will be more considerate before bragging in the future."

              2016-05-09 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you want a reward?"

              2016-05-09 21:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "My reward is that the Balrog didn't hurt anybody.  That's plenty."

              2016-05-09 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. You're a very brave warrior, Loki."

              2016-05-09 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thank you.  I may or may not have another chance to catch up to you before you get where you're going; safe travels."

              2016-05-09 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "May Melkor guide your path!"

              2016-05-09 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...I appreciate the sentiment."

And she heads up and away.

              2016-05-09 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They keep walking.

              2016-05-09 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And she heads for Fëanor's.

              2016-05-09 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo sees her before she sees him, of course, and hurries towards her at bird speed.  Loki. New policy; direct your response at Tyelcormo rather than at the bird flying at you. Other new policy is to start conversations with the words you ended the last one with, but we hadn't adopted that last time we spoke so I don't expect you remember.

              2016-05-09 21:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Having no native osanwë I'm not actually sure how directional I can make it on fine distinctions like that, but I'll try; might be worth checking.  I transcribe a lot of my conversations - which is a security risk if someone manages to be able to operate my illusions somehow, but will help me do the conversation-starter convention if they can't...

              2016-05-09 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's easy to test whether you can do the directional thing; I'll ask one or two of my brothers to stand behind a door and we can see if you can do 'Macalaurë' as distinct from 'person behind the door' when you do and when you don't know who's behind the door, and whether the person behind the door who you're not addressing yourself to hears it. 

              2016-05-09 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yeah, that works.  I suppose we now know that my ability to change shape and turn invisible are not unique markers.  Although I can't turn into a Balrog, so if something does that, please feel free to assume it isn't me.

              2016-05-09 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Bit late at that point, isn't it? The King thinks he's made some progress on the projectile weapons you described to us, thinks it's maybe a five-year project. It'd be faster if he weren't juggling so many.

              2016-05-09 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Does that mean I should bring my dinged armor to the Dwarves instead of him, then?

              2016-05-09 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, that we're very fast at, comes up a lot. Also I think the forge-minded find things like that relaxing the way I find hunting relaxing. 

              2016-05-09 21:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    My armor is weird, though, she says.

              2016-05-09 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How so? Anyway, someone can probably tell you in five minutes how long it'd take.

              2016-05-09 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Fair enough.  I'm not actually sure, I never branched into armor-crafting, but I'm reasonably sure it is not just shaped metal.  It's a little enchanted, not heavily - that should all be intact - and probably has peculiar materials in it.  The damage is superficial, but it's not going to take well to being heated up and pounded on, I think.

              2016-05-09 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, just ask Curvo or the King. So did that drama conclude the trial?

              2016-05-09 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Not exactly, but it made it fairly clear what had happened and I didn't feel the need to supervise the rest of it in person.

              2016-05-09 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And they're quite clear, I hope, that if it happens again we're not going to go 'oh, inconvenient how the Enemy keeps using Nolofinwë's people to try to kill us'?

              2016-05-09 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You're not?  I mean, that's exactly what happened.  Sarpalarë was very foolish and everyone is being warned against similar failure modes, but that is in fact the thing that happened and I am not sure why you'd find it implausible that it'd happen twice.  Surely that's the response you'd want if the reverse were tried.

              2016-05-09 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We will. But I do not want any other foolish would-be assassins in Nolofinwë's camp who don't even require magical urging to go settle a score to anticipate that we will.

              2016-05-09 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I think Nolofinwë is making it clear that he won't stand for it.

              2016-05-09 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good.

              2016-05-09 21:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Anyway, turns out I can kill Balrogs, so that's exciting.

              2016-05-09 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Congratulations. Was it a fun fight?

              2016-05-09 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, up until the end of it when I discovered in the stupidest way possible that I was secretly adopted.

              2016-05-09 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...huh?

              2016-05-09 21:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    So, I spent the entire fight being not particularly outmatched but definitely very uncomfortably warm.  And - to summarize a lot of inferences I then made based on things I don't think I've mentioned to you - when the Balrog exploded I then turned blue and concluded that I was kidnapped from the frost giants as an infant and my mother was probably planning to use me as a puppet ruler of their planet to end the otherwise interminable war; the remaining mysteries are why I'm so short even when blue and whether my father even knew she did this.

              2016-05-09 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I want to lock Maitimo and your mother in a room with the table game Governor - oh, you've probably never heard of it...

              2016-05-09 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I haven't.

              2016-05-09 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's a strategy game for ridiculously convoluted political intrigue. That sounds like the sort of outcome it would produce. The Valar frowned on it because it occasionally ended in fistfights.

              2016-05-09 22:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sounds like a fun game.  Her strategy did lack the important component of 'remotely adequate parenting', let alone 'remotely adequate parenting for the prospective queen of the frost giants'.

              2016-05-09 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You strike me as a perfectly good prospective frost giant queen.

              2016-05-09 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Don't give her any credit for it.  If I'd turned out like she wanted I'd have desired their extinction and likely contemplated suicide on discovering I was one.

              2016-05-09 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...you okay?

              2016-05-09 22:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm fine.  Took some adjustment, but I'm fine.  Also I may or may not have cool ice powers.  I didn't think I could get any more contemptuous of Odin but clearly my imagination didn't suffice.

              2016-05-09 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And disinclined to drive any planetsful of people extinct?

              2016-05-09 22:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I am as ever inclined against.

              2016-05-09 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good,  he thinks,  since you just fought a Balrog and the King keeps pushing 'weapons that would give us a chance against Loki' farther down the priority queue and Huan can't fly.

              2016-05-09 22:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    He has 'weapons that would give us a chance against Loki' in the priority queue?  I don't know whether I'm insulted or flattered.  I may be both.  ...This is the second time you have opined that your dog could take me and this time you're saying it the same day I killed a Balrog, please explain.

              2016-05-09 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huan's a Maia. Follower of Oromë, we became close friends when I hunted with him. Technically that just makes him as powerful as a Balrog but there's also a prophecy that he will die at the hands of the greatest werewolf in the world and nothing else will seriously injure him, and you didn't learn today you're an adopted werewolf. 

And yeah, did you expect us to just indefinitely be okay with the fact you could get mind-controlled by Morgoth or deceived about something or just talked into it by the cousins and then, boom, maybe it's Mandos and maybe it's the Everlasting Darkness? People don't like being helpless, Loki.

              2016-05-09 22:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well, sure, but 'figure out how to defeat the friendly alien' seems like a strictly lesser priority than 'figure out how to defeat the evil Vala who is the primary means via which the friendly alien might be suborned', so I hope the plan wasn't to develop anything specialized versus me as opposed to 'sufficient to give us a chance against Loki' being a benchmark for general efficacy?

              2016-05-09 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yeah, of course. 

              2016-05-09 22:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Okay, then I can just be flattered.

              2016-05-09 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're approaching camp.  You should probably fly as an invisible bird more, that being the very very obvious way to take you down and Elves having so much better vision than you that we could be within archery range when you're not even in eyesight range.

              2016-05-09 22:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah, good plan.  Do you want to be invisible?

              2016-05-09 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     These mountains have now been very thoroughly checked for trouble. We're safe here. I was thinking more generally.

              2016-05-09 22:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    The only trouble with being invisible is that I can't turn my illusions invisible - that being sort of a contradiction with their continued existence - so I have to either hide them behind something and rely on my ability to color-match the sky, which I'm sure is inadequate, or have them follow me from underground, which makes me worry about accidentally losing them and not being able to find them again.

              2016-05-09 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You could illusion yourself as a different kind of bird, now that it's widely known you can only be one kind of bird? Or you can try color-matching the sky and I can tell you whether I'd make that shot. 

              2016-05-09 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So Loki makes an illusion of the outside of her illusion notebook and then encircles it in sky blue.

              2016-05-09 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm also a bird right now, I'm not going to be able to tell. At worst you could have twenty little circles like that in the air around you when you fly, so anyone inclined to attempt it has bad odds and it'll be obvious if they tried.

              2016-05-09 22:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That works; thanks.  She dismisses it.  You can't tell while you're a bird if you could make a shot?  I thought you kept your vision.

              2016-05-09 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    For almost every relevant purpose, but for archery the distance between your eyes matters a lot, and swift eyes are not positioned for depth vision.

              2016-05-09 22:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Oh, I see, I should've thought of that.

              2016-05-09 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Most people don't look out at the world and think about what they could hit with an eight-foot-tall longbow.

              2016-05-09 22:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah, but I did use to do serious archery before I fixed my clumsiness.

              2016-05-09 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm going to be a bit sour once they have the guns working. Just a bit, mind you, but -

              2016-05-09 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    You might be able to transfer your accuracy to a sniper rifle.  Make shots from a few miles off.

              2016-05-09 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's a thing guns can do?

              2016-05-09 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yep.  Fire between heartbeats.  You probably wouldn't even need a scope.

              2016-05-09 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We need saltpeter, do the Dwarves have opinions about where it can be found?

              2016-05-09 22:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I can ask.

              2016-05-09 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Aside from that the King thought it was mostly a precision problem. Perhaps you can discuss it with him.

              2016-05-09 22:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Maybe, but guns are pretty scarce on Asgard, I won't have much.

              2016-05-09 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's nothing I'd love more than to visit Asgard and try all your weapons and monsters and enemies, except I can't because I'm not a girl. I wonder if this is how Irissë feels all the time.

              2016-05-09 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Sigyn gets to fight things.  It's not as bad as being a girl who wants to do magic.  And I don't think the bilgesnipes will know the difference.  I didn't have the impression that the problem was nearly as bad for Quendi, anyway?

              2016-05-09 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No one would exile a child over it. But I had to talk at Oromë for a couple hundred years before he agreed that there wasn't anything objectionable about Irissë riding with us, and he took me when I was only a child and practically useless. And my grandfather also had two daughters, one of them older than Nolofinwë, who didn't feature in the succession dispute because it just didn't occur to anyone.

              2016-05-09 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, I'm not sure adding more participants to the dispute would have helped anything, but yes, that is a problem.

              2016-05-09 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's among the reasons I didn't point this out to people. That and that politics is stupid and my aunts had the right idea.

              2016-05-09 23:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, Nolofinwë seems to do all right... and I think I am prepared to say of your father that at least on a typical day he probably makes a better king than a subject.

              2016-05-09 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Amusement.  He'd have passed it on to Maitimo and managed to mostly be neither, if things hadn't all fallen apart at the worst possible minute.

              2016-05-09 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I'm much more prepared to say that he'd be vastly better at 'neither', but that does not seem to be in the cards in the immediate future.

              2016-05-09 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He is a quick learner and will grow into the best King our people have ever known. He's not as quick a learner with this kind of thing and didn't grow into it quite fast enough, but he's not Elf-paced about even his weaknesses.

              2016-05-09 23:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Unfortunately, politics is iterated.  The best politician with a damning legacy can and will be outperformed by the mediocre one with no such handicap.

              2016-05-09 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Outperformed at what? Killing the Enemy? If it can be done with conventional means and they go ahead and do it, great, the Enemy being dead is more important than any of our legacies. If it can't, Father's the only one who can do it. 

Outperformed at popularity contests? Sure. Sorry if that doesn't move me much. The fate of the world's rather at stake here.

              2016-05-09 23:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I am rather separating your father's roles as king and engineer, here.

              2016-05-09 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think you can. His style of leadership is entirely about evaluating which projects need to happen and who can make them happen, which he can do very quickly, attracting the most capable people to those projects, and pushing himself on whichever element would otherwise be the one delaying a plan in coming together. It would be a very very unusual political arrangement that gave him the latitude he needs without amounting to 'he's King, someone else does the administrative tasks and the public relations'.

              2016-05-09 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    He sounds more like a corporate leader than a political one, actually.  Of the high-powered interstellar commerce type, not the Asgardian, but I've met the breed.

              2016-05-09 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The interesting kinds of leadership are vision and execution. Everything on top of that is just phrasing things delicately and looking wise.

              2016-05-09 23:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The distinction I'd draw is that a corporate officer fires people if they don't behave how he likes and a political leader has to tolerate them or punish them - the equivalent to firing is exile and that touches much more of a person's life even in the relevant sort of economy than what job they work.  Not that being fired is not a punishment, especially with the kind of money people in the second tier of those companies can make, but it's not as - personal.  I think I would very much like to set up your father as the executive of an galactic engineering concern, I think that would be great.

              2016-05-09 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fair. Though we did a lot of tolerating up to the point where he decided it couldn't go further. Under less time pressure, most rulers would  try people who are openly going around saying that they're only continuing on in a military campaign for the opportunity to hurt the King as badly as possible, which Artanis said several dozen times, often on a podium in front of a crowd. 

I wish we hadn't burned the ships. But it's easier to make calls like that in hindsight. 

              2016-05-09 23:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Tolerating has its drawbacks!  I am not advocating universal toleration!  I just think he'd work well in a setting where the sphere he controlled was more complete in precision and less so in life-consumingness.

              2016-05-09 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sure. And best in a setting with no Enemy and mining which didn't take years and thousands of people defending the site to get crappy metal. I'm not arguing that the current setting is the best one for my father's talents, I am saying that Kingship is a thing he's good at and entirely capable of being great at, and what you're calling 'corporate officer' might be the only way to win the war, so it is fortunate that he has the political power to pursue it.

              2016-05-09 23:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Osanwë equivalent of a shrug.

              2016-05-09 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are a lot of other kingdoms around. People can just leave, if they so desire. Instead they're joining us. Lots of the Thindar communities in the area have settled near us and might eventually move in, they're just hesitant.

              2016-05-09 23:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Oh good, I don't have to give you the open borders talk.

              2016-05-09 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ..does it seem like one of my father's shortcomings is that he wants people to be around him even if they don't want to be there?

              2016-05-09 23:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    No.  But political units have a sort of stickiness to them.

              2016-05-09 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Having a war on complicated everything. I know what good leadership looked like in Valinor. If you were that lenient here - well, you get Artanis giving talks every day about how she wants the King dead, and then angry when he doesn't give her a ride over here to keep doing it.

              2016-05-09 23:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    When was this?  I don't have a clear timeline.

              2016-05-09 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The boats weren't good enough to make it all the way across from Alqualondë, or we weren't good enough at oceangoing boat navigation. We headed north again, half the host on the shore and half in the remaining ships. It was mostly our people in the ships, since we'd taken them in the first place, and all of the supplies were in the ships so everyone on the coast could move faster. We were going to head north to Araman on the edge of the Ice and then cross there. It's the shortest point - three hundred miles, perhaps? Not more than four - and we'd planned to make multiple trips.

When we got to Araman the Valar spoke the Doom, and things were very tense. Father kept saying he wanted to leave now and they kept saying not yet and Maitimo was keeping all of us on shore as proof that we weren't about to sail off without them but no one could agree on which mixture of the hosts to have on the boats and Artanis - and a bunch of other people, I don't mean to pick on her, but she was the most powerful and the most visible - was saying that they were crossing only to avenge the theft of the boats and see my father destroyed for it.

And then word got out that Nolofinwë'd formally started calling himself King of the Noldor. I thought Father'd be angry but he just said 'all right, we're leaving now.' And we got on and left.

              2016-05-09 23:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Ah.

              2016-05-09 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It was the wrong call. He wouldn't have made it again, today. But it - when Maitimo begged to return the ships I actually wasn't sure which one of them was right.

              2016-05-09 23:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    How did you come to be sure of which it was?

              2016-05-10 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They crossed. We thought they'd go home. Given that they were going to cross, it was obviously better that they cross in a way that didn't cause unimaginable suffering and pointless deaths.

              2016-05-10 00:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She is a bird, so she nods by osanwë.

              2016-05-10 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Also now they wouldn't hate us quite as much as they do but I promise that was my second thought.

              2016-05-10 00:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    My first reason would probably sound like 'even Artanis does not deserve to be trapped with the Valar indefinitely'.

              2016-05-10 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, I know. Do you know where I was four days after we landed, which is when we'd have finished taking the ships back across the ocean and back? I was in Brithombar, which was close to being overrun. 

Those people do not deserve to be trapped in the Halls of Mandos indefinitely, either. No one is getting what they deserve, and defeating the Enemy as fast as possible has to come before fixing that. 

Also, who do you think is likeliest to devise a way to get people out of Mandos, and how likely to happen do you think it is if he's dead? Well, now that you're here might happen anyway, but we couldn't have predicted that.

              2016-05-10 00:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Brithombar remembers you fondly if unpronounceably.  Believe me, I do appreciate - very thoroughly - that getting rid of the Enemy is probably not going to come down to having a specific quantity of swords on hand.

              2016-05-10 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not when half of them are pointed at each other. If they'd stayed home, and you'd come and talked with us and somehow found out about it and pressed me on whether it was the right thing to do, I'd have said 'I think so'. Wouldn't have known for sure until we win or lose, and maybe not even until we'd made it possible for anyone to leave Valinor, but I'd have said 'I think so'.

              2016-05-10 00:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Mm.

              2016-05-10 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They've reached the camp.

              2016-05-10 00:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She lands.  Outside the gate, as is polite.

              2016-05-10 00:19

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you debird me?

              2016-05-10 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Sure.  She holds out her hand.

              2016-05-10 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He lands on it.

              2016-05-10 00:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And now he is a Quendi again.  In she goes.

              2016-05-10 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The camp is more relaxed. There are people outside and everyone's stopped wearing armor.

              2016-05-10 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Well, that's good, because she wants to take some of hers off.  "Where should I bring my damaged gear to see if it can be fixed here?"

              2016-05-10 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Forge," Tyelcormo says, walking towards the workshop - they're adjacent.

              2016-05-10 00:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Follow follow.  Into the forge she goes.

              2016-05-10 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor isn't there. Curufinwë is. "not lethally," he says to Tyelcormo. 

"Only a little bit," Tyelcormo says back. "Loki wants to know if anyone here can fix her armor."

              2016-05-10 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...What's not lethal?" Loki asks, taking off a bit of it that got too close to one of the lash things.

              2016-05-10 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Last words we spoke to each other," Curufinwë says, taking it from her, "it's a falsifiable precaution but not trivially so. Hmm."

              2016-05-10 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Oh right, that.  I will have to get into different notetaking habits."  She marks down the last bit of her conversation with Tyelcormo and puts it in a new section of notebook.

              2016-05-10 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is very nice, it would take me a year to make it. It would take a week to fix it, and I'd learn something from the effort, so I'm happy to do that at your convenience."

              2016-05-10 00:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "You're sure you can do that without - melting it in some way that will interfere with its various properties I don't understand?" she asks.

              2016-05-10 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Enchanted metal is generally pretty resilient to reshaping, this is expertly done, and I can do most of the work myself with magic if that seems to be wise given how the metal is responding."

              2016-05-10 00:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "At some point I need to interrogate somebody about how local, non-Maia non-Vala magic works.  Maybe I can do something ludicrously hacky with it.  All right, may as well take them now.  Do you happen to have spares lying around to cover the same areas I could borrow?"

              2016-05-10 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do, and are happy to offer them.

              2016-05-10 00:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-10 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're a pleasure to work with, "Curufinwë says, but distractedly; he's already turning the armor over in his hands and making notes.

              2016-05-10 00:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki writes that down and leaves.

              2016-05-10 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Construction is underway on one of the rivers that feeds Lake Mithrim. The camp looks content and busy.

              2016-05-10 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

Right, now she has a few days to kill before Maitimo expects her.  She hmms to herself, considering a trip to Brithombar versus Doriath versus just parking here or with the Nolofinwëans for the duration, spellcrafting.

"...If anybody has an opinion about where I should be for the next few days, I'm feeling indecisive."

              2016-05-10 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Macalaurë emerges from the conference room.  Undecided between which options?

              2016-05-10 01:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...Oh, and that reminds me I should make sure that I'm capable sans native osanwë of the distinguishing-between-people trick you're using for identity verification.

              2016-05-10 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll grab someone, there's an easy test of that - and he outlines one similar to what Tyelcormo had proposed.

              2016-05-10 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki nods and performs the test.

              2016-05-10 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can target when using osanwë to communicate.  Well, that's a relief.  Macalaurë says.  You have other ways to verify your own identity.

              2016-05-10 01:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yes, although it shouldn't be "shapeshifting" or "becoming invisible", I suppose.  Oh, and general identity confirmation measure: I may or may not now have cool ice powers and I mean to find out.

              2016-05-10 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How does one discover cool ice powers? Was it not previously the case that you either may or may not have had ice powers?

              2016-05-10 01:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Prolonged exposure to a Balrog wore off some of a spell that seems to have been keeping me in extremely convincing Asgardian form since I was, presumably, kidnapped as a baby.  Under that I seem to be an unusually short frost giant.  They have cool ice powers.  I will try to figure out how to use them in some sort of controlled environment.

              2016-05-10 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's horrifying, I'm sorry.

              2016-05-10 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Want the rest of my extrapolation?  It's also horrifying but in a fascinatingly convoluted way!

              2016-05-10 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd be delighted.

              2016-05-10 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    So what I think happened is Odin decided she wanted to end the entirely too prolonged war with the frost giants, and because to her mind 'parenting' is not a concept, she assumed that a foolproof plan for doing this would be to kidnap a frost giant baby - possibly even an authentic frost giant baby princess; actually, for all I know I could have originally been a prince - and raise it as her own.  Then, because parenting is not a concept, it would be trivial to install this legitimate-by-blood ruler on a recently conquered Jötunheim and operate it as a puppet monarchy.  Nothing could possibly go wrong.  There is no danger that raising a baby frost giant to think that the galaxy would be a better place if frost giants were extinct could have unprecedented psychological consequences, it is no great setback if your adoptive child displays a temperament which does not seem suited to imposing Asgardian values on others, and of course there is no need to teach your secret frost giant baby anything about her future subjects except insofar as she learns - in the course of her perfectly normal Asgardian princess upbringing - to kill them.  Isn't this a wonderful plan?  The only question is whether Frigg knew about it or if Odin decided she'd like to spoof the ostensible father of her stolen baby frost giant.  It's certainly not biologically impossible, just inconvenient.

              2016-05-10 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is taking a child from its parents a crime even a Queen can be prosecuted for, in Asgard? Because it certainly would be here.

              2016-05-10 01:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You know, I'd have to look up the war crimes code, I know that normally killing infants is on there but I don't recall anything about adopting them.  But we do have a lot of exceptions for frost giants, so she's probably in the clear about me.  I'm going to have to be awfully careful when I tell Thor so she doesn't just decide to exterminate me on the spot for pretending to be her sister.

              2016-05-10 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...



Do you want a drink?

              2016-05-10 01:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Never been a fan of alcohol!  I have no idea if that's a frost giant trait or not!  But thank you for offering.

              2016-05-10 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry that you had such a dreadful mother in so many respects. I'm glad she wasn't more competent in her dreadful parenting. 

              2016-05-10 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    It might have taken more than competent parenting to turn me into who she was hoping to get, but yes, it could have been worse.  Beat.  Anyway, I could loiter around here or go back to your cousins or swing down to Brithombar or hang out in Doriath, I'm not meeting Maitimo for several days, we allowed a while for the trial.

              2016-05-10 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And you'd be working on spell development either way? Stay here and save yourself the travel time, I know the locations you've been picking to meet Maitimo are relatively close. I'm sure Doriath is prettier but we now have sheet glass and working plumbing and other such delightful amenities, as part of my effort to persuade the Thindar to stick around.

              2016-05-10 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ooh, plumbing.  All right, I'll visit Lúthien on my way back from Dwarves, plumbing's very convincing.  Any preferences where I should park?

              2016-05-10 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     One of the most recently constructed buildings is housing for guests.  He gestures.  I can have meals brought to you there, if that's easiest.

              2016-05-10 01:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    It would technically be easiest but only in a fairly trivial sense; I don't forget to eat.  I am accustomed to spellcrafting when I must remember not only to eat but to attend lessons, spend half an afternoon limiting the extent to which my prodigy sister beat the crap out of me in sparring matches, show up to public functions, and be ready to hide everything when the door creaks in case I'm recruited on an expedition to hunt owls for their feathers.  Speaking of sparring, the Nolofinwëans want me to teach them to fight and I said I would consider it and extend a similar offer to you.

              2016-05-10 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We accept, obviously. We were training illegally in Valinor but expertise matters a lot in every field and it sounds like this is Asgard's.  He starts walking.The new building is dark grey stone with newly-planted vines trying to decide whether to grow across the exterior.

              2016-05-10 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki heads for the guest building.  I can start thinking about a schedule and a regimen with a better idea of what everyone already knows how to do and about how many people you want trained up in what aspects of fighting.

              2016-05-10 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have sixty thousand people. I could spare five thousand to start an intensive training program, right now everyone's in this area mining and farming and defending the miners and farmers and I don't have the resources to pull more off that even if you could train them. Everyone older than thirty can fire a bow. The people you'd be training can all wield a sword or an axe without injuring themself or their fellows, and carry a spear on horseback. We don't have anyone with serious training in melee fighting, and they've learned whatever they do know by practice fighting with each other. Valinor had a number of gymnastics disciplines that trained people in falling well and we've all practiced that.

              2016-05-10 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Do you have practice weapons or do I need to assume that everyone will be wielding a sharp edge?

              2016-05-10 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have wood. It's not very helpful because balance is so different. We don't have enough swords to give people dulled ones.

              2016-05-10 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki takes notes.  My archery information is old and probably not a substantial improvement on what you've got.  I've studied mounted combat but it's not often practiced, so similar situation there.  Might get the most mileage out of just plain sword work.  I don't think I can effectively manage five thousand people at once, at least not without delegating; maybe give me thirty and then give them some manageable number each while I'm off elsewhere and so on.

              2016-05-10 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Certainly. That's easy. Thank you.  He pushes open the door. The room is wood-paneled and has a definitely magical tapestry, so detailed it looks like staring through a window, hanging on one wall.   Baths, bedrooms. 

              2016-05-10 02:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Thank you!  Wow, is that a tapestry?  That is an amazing tapestry."

              2016-05-10 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My grandmother had a gift for it. She died before I was born, sadly. Most of her work was destroyed in the sack of Formenos the day my grandfather died. We have three of these left, and dresses for a daughter's wedding day if anyone in this family ever successfully has a daughter."

              2016-05-10 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If I couldn't see how it was attached to the wall and didn't know the weather I'd think it was a window - if I didn't know your tech level I'd think it was a screen - can you make out the stitches?"

              2016-05-10 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, but only if I'm looking very hard. It's magic, obviously. She did every stitch in the piece but she had some way of making them so small." He's smiling. "I'm glad you like it."

              2016-05-10 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Who should I be quizzing about local magic?  It doesn't seem to be in use everywhere, so I assume it has some kind of serious limitation..."

              2016-05-10 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Its limitation being that its wielders grew up in Valinor, and thought on Valinor's terms. Our magic is almost entirely very very slow to work - it can take hours, for some projects years - works in artifacts - I can do it with music, but that's far more flexible than most of it - and is almost entirely a specific ability to craft something in a way that makes it more its fundamental nature. The actual process is highly technical and we have a sophisticated mathematical language for describing what we're trying to do and designing the artifacts to actually do it. Most people would need a decade to work out a complicated project in the relevant technical level of detail.

We can do magic swords that are deadly and magic armor that is protective, but other than that this is surprisingly hard to apply to leveling Angband."

              2016-05-10 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Maybe you need magic artillery for that.  Do locals not practice it...?"

              2016-05-10 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They typically protect their dwellings with what seems like a similar form, though they can't do the calculations and either go with a lot less precision, a lot shorter effect length, or using music to make the universe do the needed computation - it's said Creation was a song, and music is very powerful in these things."

              2016-05-10 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

A few seconds of lilting strings fill the air.

              2016-05-10 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is that your magic? Which instruments are those?"

              2016-05-10 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "That's me doing an auditory illusion, yes, and those are mostly fiddles."  She lifts a hand, illusions one into place on her chin, pretends to play it.  "I don't really know how to play, but...  Mostly I'm wondering if I can make the universe do a lot of computation without having to gather a choir."

              2016-05-10 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His eyes light up.

"All right. So consider a project Curufinwë and I have been tossing ideas back and forth over - a spell for true seeing, that lets you see invisible people, lets you see everyone present in their real form, lets you see through illusions and possibly through hallucinations but we don't know how Moringotto does that so we won't be able to convince Maitimo that's happened anyway. 

If he does it, it'd be in the form of a magical ring or necklace, and what the ring or necklace would do is have to - hmm, look at the raw material of creation, and decompile a second version of the raw material of creation from what the wearer is actually experiencing, and compare those, and find the differences, and stitch the 'truth' in for the lies in the wearers' experience. Curufinwë would need to do a great deal of difficult theoretical work to describe that last sentence sufficiently technically that a ring could be forged that would do it, and then the ring would work only with delays of hours and he would need an exhausting process of testing that involved simplifying the magic so it did only the needed parts of its work and did them faster and turned up less bizarre false positives. 

If I did it, I would ask to hear the raw material of creation, and hear the world in front of me, and I'd sing a spell whose job it was to harmonize them and let the truth triumph. It would still take weeks to compose the song, but the computation involved in 'hear the raw material of creation' isn't needed at all; once I have the spell, I can just play for it."

              2016-05-10 02:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...This is interesting and Loki writes it all down.  "Why a magical ring or necklace in particular?"

              2016-05-10 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Needs to be a single continuous piece of metal, should ideally be in direct contact with the skin."

              2016-05-10 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Why?  And once the technical work was done what would - at what point and how, in the forging process, would the technical work interact with the ring-or-whatever?  When I'm doing spell work and I finish a piece it 'snaps' into place in my head and I can't forget it, and casting's a mental action, it's all in my head to begin with, but how do you get your definition of truth into a ring?"

              2016-05-10 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You'd have to ask Curufinwë or my father for a proper explanation, but on the very small projects I attempted in the forge, magic was a step in the process of treating the metal, and the work starts working if it works when the metal was made continuous."

              2016-05-10 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...None of the mental images I'm coming up with make sense, I'm assuming you don't burn a written copy of the definitions involved or sternly inform the metal that it is to contain thus and such..."

              2016-05-10 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have you ever tried osanwë with an inanimate object?"

              2016-05-10 02:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...No.  Is that a thing?"

              2016-05-10 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's pretty pointless. There's not nothing there but there isn't a mind there, just a sort of vague tedious resonance like the echo you hear when talking to a stone wall. Except if you have very very precisely defined what you want, you can know which thoughts to think to get the resonances that will do what you want. Thinking the wrong thought during the process disrupts it. It is absurdly difficult."

              2016-05-10 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay.  I probably can't do that part because I don't actually have osanwë, I'm just interacting with yours.  Is there a cheap simple test I can try to make sure that objects don't 'have' enough osanwë of their own...?"

          Edited: 2016-08-05 23:31

              2016-05-10 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When I was young the first lesson my father started me on was making a ring that produced its own light, I think that's a standard simplest case. It still took a month. If you cheated and received exactly the series of resonances, you might be able to tell in three days."

              2016-05-10 03:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Well, that's a fairly brief test, I will consider it as a disposition of my time here - but more overview first - can you go into more detail on your version?  How do you hear the raw material of creation, can anyone do that?"

              2016-05-10 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Any Elf can. You're supposed to get there by meditation, but I picked it up by sheer force of will - there was music making the world reveal itself around me, and I wanted to hear it, and I - hmm, maybe it still is osanwë, but it feels different from the usual sort if so - you look at things moving around you and try very hard to listen for them. Over time it develops into a sense as strong as any other, if less precise and more mediated by your will and concentration."

              2016-05-10 03:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Sounds much costlier for me to test, but it's the music thing I may be able to cheat at..."

              2016-05-10 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know how much of an advantage being able to produce any sound at will grants you. I am rarely limited by ability to produce a sound I require, and while carrying an instrument into combat is a very real disadvantage you can eventually learn to achieve most effects vocally."

              2016-05-10 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I was actually wondering if the universe cares what tempo it's at."

              2016-05-10 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh.



That  would grant you a combat advantage."

              2016-05-10 03:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The most likely problem is that I can only produce illusions to the level of my ability to form a clear mental audition of the sound I want.  I don't have to be able to, say, write it all out in harmonic dictation; but it has to be such that it would sound different to me if something were wrong.  The other person I asked about this was Melian but she's a Maia - do you have the thing where you feel like you have a crisp memory of something but it turns out you can't count someone's freckles or, I suppose, in this case, how many voices there are in a chorus...?"

              2016-05-10 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, we do."

              2016-05-10 03:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "What my illusions do is they produce a genuinely crisp image which would produce the same mental image I have.  So it won't look blurry, because I would have remembered that; but any distinctions that don't affect my memory of the experience at all don't make it in, and any ambiguously memorized experiences could be distorted.  However, once I've got an illusion I can treat it like an object without it having to go through my head; audio ones do this less, but I could still speed one way up, make it quieter or softer, 'store' it as two parts and put them together when I wanted to cast - it would have to be continually making noise, though I could wrap it in a buffer so nobody else could hear it."

              2016-05-10 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't think of a reason that wouldn't work. And as you must have picked up, the main advantage of Curufinwë's method over mine is that once completed it doesn't require action and time to activate. If making a building crumble with magic, which is something I can do, took a few seconds instead of an uninterrupted hour -"

              2016-05-10 03:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'd still have to compose the music or get it composed, but if I could be around while someone sang it to 'record' it and it really is pure sound and not anything I can't perceive..."

              2016-05-10 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Composing music is rather where my share of our parents' genius seems to have made its appearance. I can do that for you easily."

              2016-05-10 03:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "What's a good test for that, then, some relatively brief song that doesn't collapse any buildings that you could demonstrate and I could capture and try in illusion form...?"

              2016-05-10 11:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Like everyone else, I have a until-recently combat-useless repertoire because Valinor priorities. Faster perception? The world seems to move a little slower around you, it doesn't affect how quickly you can move..."

              2016-05-10 13:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Ooh, I like that idea."

              2016-05-10 13:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles again. "You should have something in motion nearby, or we should go outside, so you can notice it's working."

              2016-05-10 13:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She makes a gently spinning image of the globe of Midgard.

              2016-05-10 13:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he starts singing. 

It takes a minute. At first it's just a typically pretty Elven song, and then it does begin to feel like it is lifting them out of the air around them, and the globe is spinning about half as fast, and there's  a feeling vaguely like swimming through a current. He stops after a minute. "I can technically keep it up all day."

              2016-05-10 13:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She records the song, quiet, piecemeal, insulating some of it from some more of it.  "If it just repeats indefinitely will it keep working or does it need to proceed through a series of themes to keep working...?"

              2016-05-10 13:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can repeat it, but I'm never repeating precisely because the voice isn't precise, and there's an urge to suit the page and notes to the moment. I don't know what a perfect repetition will do."

              2016-05-10 13:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Let's find out."

And she snaps the bits of illusion together.

              2016-05-10 13:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And it plays, and at the same point in the song the globe slows in its spinning. Macalaurë looks delighted. "How many can you usefully have on hand? Also, I cannot do healing for the obvious reason but we have people here who can, in case you can think of a use for that."

              2016-05-10 13:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "...No reason seems obvious to me.  Seems redundant, but I should be able to have an unlimited number as long as I can keep track of them.  And spell-pieces wrapped in sound buffer don't have the conspicuousness problem of visual illusions, unless someone happens to stick their ear in the exact middle of the buffer.  Let's see if this still works if I speed it up."

It speeds up.

              2016-05-10 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can't heal and fight. We're not sure if it's a part of our nature or a cultural thing but if the latter every group of Quendi has it. The more blood you spill - and orcs certainly count - the more resistance you encounter trying to do a heal spell. Only with my kind of magic, my father's style doesn't involve force of will at all."

The speeded up spell makes the globe slow to a crawl.

              2016-05-10 14:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...I don't have that problem.  Anyway, I could deploy a song spell at range, which I can't do with my usual set; unless there are so many items on the menu here that I'm not going to be able to keep them straight might as well listen to one."

              2016-05-10 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not that many, especially since most of what I can do is even less useful. As far as useful things go. I can make people less tired. I can make anything that hits them hit less hard. I can amplify my voice. That's actually a very simple series that most people weave into other songs, but I don't know how you can do that. Playing both at one shouldn't work, if you have two people singing you generally get a competition for which effect takes."

              2016-05-10 14:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can amplify the songs without a song for it, unless there's something special about increased volume from magic-derived sources."

              2016-05-10 14:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "No, that's just so I have more range. They work on everyone friendly who can hear them. Probably everyone friendly to the singer, not the source."

              2016-05-10 14:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"So I should go test the healing spells on your cousins."

              2016-05-10 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd expect it to be more situational than that - like, if Angband attacked and we were fighting alongside Nolofinwë's host, I'd expect anything I could do for them to work fine even if my personal feelings towards them were adversarial. If they attacked us, then no, shouldn't work, though I'd actually add in a theme specifically about repairing old wounds or about family turning enemy respectively to make it clear to the song."

              2016-05-10 14:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "So I should go catch an orc, test the spell on it, and convert it only after that?"

              2016-05-10 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "At that point would I still consider it an adversary? You could bring two orcs, one of which you've converted and one which you have not, so that my inclination would be to still regard neither as friendly, and see if the song affects either of them."

              2016-05-10 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Is the distinction in fact friendly or is it more like allied or appropriate healing target or what?"

              2016-05-10 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can design a better targeted version. It's friendly, but in the sense of 'if we met in this battle we wouldn't raise weapons against each other' rather than 'we trust each other' or 'we'd spend an afternoon together'."

              2016-05-10 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I suppose I do have a purely at-will backup if I want to heal somebody you would feel inclined to stab."

              2016-05-10 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I told you before that I have no grievances with my cousins. And you can ask Findaráto for songs, too, I know he has them."

              2016-05-10 14:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I don't mean your cousins, or at least I don't mean them right now, but something might come up, I do keep meeting all kinds of people.  Hey, is there any reason I shouldn't just run this spell basically all the time?  I can spellcraft at the speed of thought, I don't have to move."

              2016-05-10 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one's tried it before, if it has side effects we wouldn't know what they are. Anyone in my family would try it anyway and find it useful information if they sank into a week of dreamless sleep after a year of doing it, but I don't know your risk-tolerance."

              2016-05-10 14:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"Well, what amount of use is known to be safe, and would you like a time-acceleration room set up so people who are less linchpin-y than I am can play with it?"

              2016-05-10 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've done it for a week at festivals with only brief breaks and no sleep - I have another song for not needing to sleep, that one catches up with us after about three weeks. And yes, let's set that up."

              2016-05-10 14:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I want your no-sleep song.  I want it very much."

              2016-05-10 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's a sleep-twice-a-week spell unless you're my father, and even for him it's a sleep-every-two-weeks spell. You can go longer, obviously, but when it catches up with you it really catches up with you."

              2016-05-10 14:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And I assume I'll need more sleep than you, but still, I'd already have the ability to do without sleep altogether if I could have covertly used it in Asgard.  How abruptly?"

              2016-05-10 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "About eight times longer than you should have gone, your thoughts get foggy and you feel jittery like you're being sustained by external strings. As soon as you close your eyes at that point you will sleep for a few days, and if someone tries to wake you before then you will have something resembling a very bad hangover and also still be exhausted." A rueful smile. "The sample size is quite large, but all the tests were on me."

              2016-05-10 14:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "But I could skip a night to get somewhere distant faster?"

              2016-05-10 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can skip a night regularly just to have more time to work in. You could skip a week to get somewhere faster - or, at least, we could."

              2016-05-10 15:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Lovely.  I want it."

              2016-05-10 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles again, leans back, starts singing. The air seems to grow slightly colder. After a minute it feels as if there are snowflakes landing on their faces.

              2016-05-10 15:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Record record record.  She will ask when he's done if the snowflake thing is essential.

              2016-05-10 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It takes around half an hour. "Which is why I don't do it for Father every day," he says, concluding. "If it still works sped-up, we'd rather like having copies as well."

              2016-05-10 15:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "As with everything I will be more generally disseminating these things, but sure.  What's with the snowflake thing?"

          Edited: 2016-08-05 22:34

              2016-05-10 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not sure how I feel about everyone having copies. I don't know what the Enemy could do with this, but probably not nothing. This style of magic is common among the Eldar and I'm certain that everyone already has access to it in the form with more drawbacks but fewer unknowns. 

They all have associated physical effects, either chosen because they seemed thematically appropriate to me or because it was hard to design the song without them. Or some of them it's the point, like a song to knock people away from you."

              2016-05-10 15:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "In particular I feel very awkward about giving you a skip-a-night-of-sleep-room and a speed-up-perception-room and not offering commensurate benefits to your cousins.  I feel awkward about it anyway because your host is so much better able to leverage basically anything I offer, but still.  I can dismiss illusions from existence remotely even though I can't usefully create them that way, anyway, if another Balrog gets dropped on their camp and commandeers their spell rooms as soon as I find out the room will cease to have special properties."

              2016-05-10 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have a skip-a-night-of-sleep song and a speed-up-perception song because I sang them for you. As I recall when we had need of your magic you asked quite a price for it. Can you carry an illusion of the contents of the room with you, so you can observe whether it's been commandeered?"

              2016-05-10 15:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "No, it's working off mental images and persisting from there, I can't turn it into a video camera.  I don't doubt that you're a particularly good source of magic songs and I really appreciate it and I wish I could just go around dispensing gifts to everyone indiscriminately but I am dealing with an awkward détente here.  If my sister plummets out of the sky, finds out I'm a frost giant, and despises me for it, you may feel free to carefully equalize your distribution of things between the two of us, I won't be offended."

              2016-05-10 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Understood." He stands. "Should I find an appropriate room for the perception-heightening and sleep-skipping?"

              2016-05-10 15:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Should probably be different rooms, people might want to hang out in the one and just visit the other."

              2016-05-10 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I'll send someone when we've settled on them."

              2016-05-10 15:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you for the songs."

              2016-05-10 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I enjoy discussing magic and have not had the occasion to do so in a while."

              2016-05-10 15:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Anytime."

              2016-05-10 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he leaves.

              2016-05-10 15:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And she plays with accelerating the perception-speedup spell.  How fast will it go?

              2016-05-10 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a point at which it stops working, but nothing obvious about that point - it's not the place where the notes stop being distinct.

              2016-05-10 15:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She backs it off from there.  Makes sure she can split it up into bits for separate storage still.  Puts it back together.

And spellcrafts.

              2016-05-10 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Quite a bit of subjective time later, someone knocks on the door to tell her that buildings have been selected for this purpose and she can set them up at her convenience.

              2016-05-10 15:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    She disassembles and baffles the spell, puts away her work, and goes to make the installations.

              2016-05-10 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The person supervising the installation explains that Macalaurë asked them to spend the next while in subjective time and see if this had any negative effects - "which we'll tell you about as soon as we know about them."

              2016-05-10 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-05-10 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then no one has any more requests of Loki.

              2016-05-10 15:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Does anybody have more songs for her?  Or should she use her sleepless night to go tell a presumably also not sleeping Findekáno about the hack?

              2016-05-10 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't have anything else I'm comfortable sharing," Macalaurë says bluntly, "which isn't distrust in you but a reluctance to trust everyone you trust and everyone they trust. Healing we can get you, if you'd like."

              2016-05-10 15:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yes please."

              2016-05-10 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he finds someone who does healing, and she plays a song - "most people do this with instruments, Lord Canafinwë was unusually determined to have his hands free -" and observes that range can be amplified and it should affect everyone in the range on either side - "It's not really meant for use on a battlefield" - and that Elven healing can't for example regrow limbs, though it can do a fair bit for wounds to the mind and soul.

              2016-05-10 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "My primary use case is keeping somebody alive until I can get to touch range, so not being able to regrow limbs isn't a prohibitive drawback," Loki says.

              2016-05-10 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That it should do."

              2016-05-10 15:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you very much."

              2016-05-10 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A nod. "We've been trying to write something that would help orcs with the constant pain, but none of them could describe it helpfully. That may be something better suited to artifacts."

              2016-05-10 15:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't have a useful cheat in mind for artifacts, unfortunately."

              2016-05-10 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The accelerated perception might make their crafting faster, though it's still on the scale of years."

              2016-05-10 15:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod.

And: I almost forgot - who wants the latest, not-very-much-content Maitimo update from the other day?

              2016-05-10 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Go ahead,  Macalaurë says.

              2016-05-10 16:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    So she osanwës him the relevant parts of transcript including the remark about what Maitimo wants for his birthday.

              2016-05-10 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.  A sigh.  Moving is going to be a great deal of effort and a setback of years.

              2016-05-10 16:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You're going to do it?  Because he wants it for his birthday?

              2016-05-10 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm? No. I have absolutely no intention of doing it. But if he's decided he wants it, watch, somehow events will transpire such that suddenly we are.

              2016-05-10 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Your phrasing tripped me up.  I will be enthralled to watch events of that nature considering the bottlenecks he has to work through.

              2016-05-10 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Laughter.  I doubt he's confident he can pull it off, but if he could be confident that any of this were real he'd be quite sure of it, and so am I. Though I can't think quite how. If I tell Father now he'll say 'I have expended enough effort on putting distance between us and them'. So I won't tell him now, because it'll pain me to hear that, and I'll tell him once the assassin drama has been settled and then his answer will just be that it would be very practically costly and difficult.

              2016-05-10 16:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    But it'd put you closer to those trade-happy Dwarves that Maitimo is going to charm for you?

              2016-05-10 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There is that. I don't think that's itself sufficient. I could just ask him what the rest of the play is but I think it'd distress him if we start talking in his head, and he also might not tell me because it'll spoil the fun, or because I'd react in a way that's not useful to him if I knew.

              2016-05-10 16:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Do you want me to redact this when I next talk to him?

              2016-05-10 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, of course not. Why?

              2016-05-10 16:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Just making sure.

              2016-05-10 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You must have gotten something of his reputation from our cousins.

              2016-05-10 16:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yes.

              2016-05-10 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Holding Valinorean politics together for as long as he did wasn't good for him, or for anyone else who played a major role in it, but it did give them interesting sets of strengths.

              2016-05-10 16:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And now you have plumbing.  Hurrah.

              2016-05-10 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Within five years of arriving here we'll have fully modern living standards for everyone and regular meetings and a few arranged marriages with every local community that is interested in being part of a war effort or having the protection of groups so committed. And that's with no engineers helping at all because they are developing electricity and guns.

              2016-05-10 16:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

How hard would it be to talk you out of the arranged marriages?

              2016-05-10 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You object? 

              2016-05-10 16:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I find the idea sort of distasteful even when there's no war-related pressure and the process doesn't involve permanent soul alteration in what appears to be a totally monogamous society.  None of those things are helping.

              2016-05-10 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. By Cuivienen that was the primary thing marriage was for, that and parenting; you pursued love and companionship and so forth through other avenues. I can communicate your distaste but I'm not sure it'll move people.

              2016-05-10 16:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Avoiding this distasteful thing is not a demand or anything as long as everybody has a way to gracefully back out should they be disinclined.  A way which isn't "hastily marry elsewhere", preferably.  But it seemed to bear mentioning.

              2016-05-10 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Marrying someone else as a way of breaking off an engagement is unheard of.

Having a society where the literate, highly capable, Aman-educated Noldor class mostly marries among each other and the nomadic tree-dwelling natives mostly marry among each other and we are in charge strikes me as more distasteful.

              2016-05-10 16:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm not saying people shouldn't socialize.  Or that you shouldn't give intersocietal couples a nice gift basket to celebrate their personally-motivated decisions and loudly tell everyone about that.  Soft paternalism is fine, you have good reasons to encourage the habit.  But 'let's you and him get married' rubs me the wrong way.

              2016-05-10 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I assure you I'm not giving orders.

              2016-05-10 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    If I thought you were this conversation would be different.  There's degrees.

              2016-05-10 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll let people know they should talk to you if they have reservations, you have a creative approach to problem-solving and lots of leverage to help them find the right solution.

              2016-05-10 16:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-10 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs.  Any time.

              2016-05-10 16:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That seems to be that.

Oh - Tyelcormo - you were going to see if you could hit a sky-colored target.  Erm -  She fumbles through her notes and repeats the last couple lines from the last time they spoke.

              2016-05-10 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He answers with his.  Right. Put one up for me? 

              2016-05-10 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She puts one.  Moves it through the air at lazy flight speed, not a hundred miles an hour.

              2016-05-10 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    An arrow flies through it.

 I'm not sure I'd notice it if I didn't know to expect it. But once I can keep an eye on it, yeah, not a hard shot, not when your speed is constant.

              2016-05-10 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    What if I were going top speed?

              2016-05-10 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nope, he says without even firing.  I mean, I'm happy to try, but my eye can't even track the patch that's slightly wrong, and if I guessed - 

He fires and misses by about six inches.

              2016-05-10 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.  So maybe - especially now I have the skip-a-night-of-sleep spell should I be in a hurry - I should avoid sleeping in the air.

              2016-05-10 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And if you have to for some reason, make twenty of those bubbles and something that'll wake you if one gets shot at.

              2016-05-10 16:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Not immediately sure how to rig up an alarm like that.

              2016-05-10 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. Can the bubbles contain sound illusions, and if they're physically disrupted start playing the sound?

              2016-05-10 16:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    The closest thing I have to a contingency like that is illusions attached to real objects which detach if the object's destroyed.  When I'm flying the only physical object I've got is me.

              2016-05-10 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then yeah, don't sleep on the move if you can avoid it. When you're awake, though, unless Oromë comes over here and personally wants you dead you're fine.

              2016-05-10 17:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Well, I wouldn't exactly be stunned...

              2016-05-10 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...if the Valar decide they want you dead enough to get off their metaphysical asses you are dead, did you not realize that? On the other hand, they haven't been moved to try even for Melkor so I don't think they will.

              2016-05-10 17:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh, I realize it, just because I can duel a flaming Maia doesn't mean I can take down one let alone several Valar, but, well, they may have heard I exist and have opinions, neither of which activities I'm planning on toning down, so.

              2016-05-10 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oromë's arrows go where he wants them to. He could in principle fire them from Valinor. The Valar are very slow to do anything, ever. Right now I think that's in our favor.

              2016-05-10 17:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Yep.  Especially since I just sped up.

              2016-05-10 17:12

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...I bet I could make the fast-bird shot with Macalaurë doing the perception thing.

              2016-05-10 17:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Do you want a target to try it out?

              2016-05-10 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would it be useful information to you?

              2016-05-10 17:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Sure.  I can fly invisibly as long as I have my visible illusions following me at a considerable distance passing through the ground.  If I ought to do this by default rather than just when particularly worried I'd like to know.  I can do the spell without you having to borrow Macalaurë or line up a shot from inside a building, if you like.

              2016-05-10 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sure. And you'd only need to do it by default around people who have that spell. 

              2016-05-10 17:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah.  Where are you?

              2016-05-10 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     New river-wheel. You should tell Nelyo that if he wants us on the other side he'd better plan on building his own river wheel, this is a difficult project.

              2016-05-10 17:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I will mention it.  To the river wheel she goes.

              2016-05-10 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hey! Difficult project." he says when she arrives.

              2016-05-10 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'd apologize but it's not like I made you build one."  She de-baffles and concatenates the accelerated perception spell, then produces a swift-in-a-hurry target.

              2016-05-10 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He spends a while watching it without firing. "My reflexes aren't changed, and I'm not sure how they interact. This is an entertaining series of experiments but it goes very much against my instincts to take shots I'm not entirely confident I'll make."

              2016-05-10 17:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Even shots against nothing in the sky?  You're not going to cripple a deer or something if you're off."

              2016-05-10 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't usually take shots against nothing in the sky." Another long minute watching it, and then he fires.

He is not off. 

"Sorry. Guess the twenty-bubbles solution still works since by day you'd notice if something was shooting at you."

              2016-05-10 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Is twenty a random number or does it just strike you as a right inflection point between 'probably won't hit me' and 'less conspicuous than a flock of a thousand'?"

              2016-05-10 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The latter. If I saw twenty I wouldn't even try, and there aren't five archers that good on any side of this thing so you wouldn't even run a particularly high risk of a bunch of people assembling to give it a try."

              2016-05-10 17:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Okay.  Thanks for the tests and numerical recommendation."

              2016-05-10 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Any time." He returns to assembling the water wheel.

              2016-05-10 17:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And while plumbing's enticing, she wants to go to the other host to see if they've got any more songs for her and want spell rooms.

Twenty blobs zoom away.

              2016-05-10 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The other host is having some kind of organized weapons practice in the center of their camp.

              2016-05-10 17:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Lovely.  Are all her usual people among them?

              2016-05-10 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are.

              2016-05-10 17:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Then she can land somewhere and supervise and take note of how good everybody is for a couple minutes, and if nobody breaks off to say hi in that time she can concatenate her accelerator and work.  Fast.

              2016-05-10 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one interrupts her immediately.

              2016-05-10 17:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    That's okay.  Work work work work.

              2016-05-10 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while Findekáno says  Loki. We weren't expecting to see you back.

              2016-05-10 17:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She puts away her spell and symbols.  I wasn't expecting to come back either but I found an exciting magical cheat!  Which your cousins are already taking advantage of, so I thought I'd come offer it to you too.

              2016-05-10 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    At that he's interested. Oh?

              2016-05-10 17:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Magic songs!  If I listen to them I can 'record' them as illusions, store them in separate parts so they don't go off constantly, speed them way up, and stick them together for very quick on-demand casting.  Or permanent ambient casting.  I have one for accelerated perception and one for shorting sleep and a healing spell which is a little redundant but will work at range.

              2016-05-10 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He grins.  Clever. ...these are Macalaurë's? Is he sharing?

              2016-05-10 18:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, he didn't load me up on any more than that - the healing one as provided by a third party - because he's reluctant to 'trust everyone I trust'.  But I like the ones I came away with very well.

              2016-05-10 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fair enough. And the idea is to attach them to objects, so you can get artifacts without all of the difficulty in making artifacts?

              2016-05-10 18:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I guess that would work too; I have them set up with rooms they can step into if they want to skip a night of sleep or speed up for a while.  I'm carrying them around in pieces behind a sound baffle.

              2016-05-10 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We'll take that too if Macalaurë isn't going to resent it for several centuries. Or, actually, even if he is.

              2016-05-10 18:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I figured.  Where do you want them?  Any songs I can collect here?

              2016-05-10 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lots of songs that keep people warm, which I doubt frost giants have much need for. We haven't designed any for fighting yet. I was working on a find-Maitimo song before you found Maitimo.

              2016-05-10 18:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...I'm not sure I can't freeze but I'm sure it takes more than ordinary environmental conditions to do it, that's for sure.  I'll set up the ones I've got wherever's convenient.

              2016-05-10 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you put them on a piece of jewelry? Then we can carry them.

              2016-05-10 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Sure, but they do have to run continuously so you won't be able to handle them without being affected.

              2016-05-10 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can presumably wrap them in some kind of muffling fabric.

              2016-05-10 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If you don't want them loud, sure, that'll work.

              2016-05-10 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Let's not have them loud for now. 

              2016-05-10 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    All right, bring me something and you can pick your volume.  Oh, I suppose you could have a sound-baffle box?

              2016-05-10 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Even better! You can just turn a jewelry box into a sound-baffle and the things within it into carriers for whichever songs you have.  He starts walking.

              2016-05-10 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She follows him.  I'm starting to think about a combat training regimen.  I told your cousins to give me thirty who can then pass on what I teach them when I'm not around; you're welcome to match.

              2016-05-10 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. Cáno has a song that makes it hard to lie, doesn't he? Can we copy that one for talking with Sarpalarë?

              2016-05-10 19:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    He didn't mention it.  Do you think it'd be competitive with her oath or that she's legitimately inclined under that to be uncooperative?

              2016-05-10 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think she is, under that, terrified. I can't imagine she couldn't be any  more communicative if she wanted to be. And - hmm, if we're trading songs, we have things we could offer Macalaurë for that one. It'd advantage them far more than it'd advantage us, but I think that horse is out of the barn.

              2016-05-10 19:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I don't have any good solutions to the fact that they are better able to make use of things, in general, than you are.  But if you'd like to make a trade I'll orchestrate it, especially if I get a song.  I want songs.

              2016-05-10 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wouldn't slow them down if I could. We may need them. Anyway, I'd need to ask the people involved - in Valinor copying someone else's composition without their leave, or sharing a copy you had with permission, was one of the most serious insults one could deliver, I'm not at all sure anyone will want to trade - and let you know.

              2016-05-10 19:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Oh dear, I didn't realize I'd trod on a cultural problem.  I mean, the fast versions are probably impossible to usefully decompose into playable songs, they're only good for the effects, but still...

              2016-05-10 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, I imagine Macalaurë was much more being upset about his compositions being copied than about his cousins gaining strategically, and it's why I initially hesitated, but - he doesn't have much ground to stand on, and I assume he knows it. So we insulted him very seriously.  He pulls out a jewelry box.  We'll apologize when they do.

              2016-05-10 19:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, I'll apologize, at any rate, and make it clear that nobody's getting the pretty version, just the compressed kind.  Which things do you want to do which effect?

              2016-05-10 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can we have five of each? 

              2016-05-10 19:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    As long as I'm offending him anyway.  And she puts spells to jewels and sorts them into the sides of the box and baffles it.

              2016-05-10 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. It's a very intelligent use of your abilities. Findaráto says he'd be happy to give you a few more to try, if you're interested. Starting a fire and moving a boat, I think particularly, and he's wondering if the boat one could have effects on a flying bird.

              2016-05-10 19:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I would love to have them.  Is he going to mind if I give fast unaesthetic copies to people who would benefit from the functionality?

              2016-05-10 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I explained that bit, and he still sounded interested, maybe discuss it with him further? If you say that even Macalaurë went along I am sure he will, but it might be nicer to just persuade him it's a good thing in itself.

              2016-05-10 19:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Also looking back on the interaction I don't think Macalaurë would have been so enthusiastic about helping me hack spells if he'd known I was going to do this beforehand.  Where is he?  Have we even been introduced?

              2016-05-10 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, you listened to Macalaurë sing and then told him you'd be making and distributing copies for anyone who wanted one?  He shakes his head.  I wouldn't have recommended that but I suppose they want to be on your good side as much as anyone else.

I don't think you have. He's Artanis's brother. He was pretty occupied on the Ice doing this full-time, and he went out to meet the local population as soon as we had established ourselves at all here.

              2016-05-10 19:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I didn't know it was a thing!  I had this problem with the Dwarves, too, the other way around, one wanted to trade for a look at my science notes and I thought then I wouldn't have them to trade later and he told me he wouldn't just go share my ideas and I told him I was used to assuming everybody in an entire population of Quendi could hear me and would be able to get the information later from one another even if they weren't paying attention.  I'll apologize to Macalaurë.  She shakes her head, writes down that she should do that, and then says, Introduce me to Findaráto?

              2016-05-10 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's on his way. 

Here already, actually,  says another voice, and someone opens the door. He is blond, too thin, wearing a lot of jewelry, smiling broadly.  Loki. I regret that I haven't had the pleasure of meeting you earlier.

              2016-05-10 19:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Hello, pleased to meet you.

              2016-05-10 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Findekáno says - actually, Finno, perhaps you can say it again? I got a bit lost in a few places.  He sits down. He's carrying a small stringed instrument.

              2016-05-10 19:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I can 'record' sounds I hear.  And then loop them so they keep playing without my attention, and take them apart and put them back together, and affect their volume and location and speed.  Turns out it works on musical spells.

              2016-05-10 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So we could give everyone a personal heat source.

              2016-05-10 19:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Making that many would be a bit of a chore, but yes, if you give me a song that'll do it.

              2016-05-10 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's also not currently necessary. There are a lot of applications of that sort of ability. I'm trying to think what the fairest way might be - people can come to you with songs and you'll give them a number of copies they request, in exchange for keeping one yourself? Or a number of copies according with how valuable the song is to you?

              2016-05-10 19:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Are we assuming here that I can then copy the song elsewhere, too, or just that I can have it for my own use?

              2016-05-10 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, you'd want more than one copy yourself? Perhaps you could ask people if you can keep one copy to later distribute for each copy you make for them? I'm personally willing to have every pebble on the continent attached to a permanent heat-song but I wouldn't feel that way about the rest of my work or expect anyone else to.

              2016-05-10 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That complicates things.  Ugh, she REALLY owes Macalaurë an apology.  They're still really useful to me as personal use but they have particular potential as trade goods, which I'm otherwise short on - I travel too much and I give away a lot of information just because I want people to have it.  Copies-for-copies is potentially workable, though.

              2016-05-10 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, they clearly have enormous potential as trade goods, which is why no one will sing in your presence if they can't trust you not to trade their songs for your gains which they will never see. I - with tremendous respect for your abilities and the unique position they put you in here, a safe and reliable magical song takes Years of work to develop and refine, I think you may be underestimating that.

              2016-05-10 19:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It makes sense, I just hadn't previously run into intellectual property as a concept anywhere here but among Dwarves.

              2016-05-10 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Song is communal. You just need leave to copy it. One might even say that song can be communal because you need leave to copy it, because you can share your work without feeling as if in any sense you're surrendering it. 

              2016-05-10 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I suppose it doesn't help much that I'd only carry a fast copy, barely recognizable as music, compressed just to the point where if it were any shorter and less aesthetic it would actually stop working?

              2016-05-10 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As I said, I'll give the whole world the means to stay warm. I am sure there are things that people would develop knowing that you'd share them with whoever you pleased.

              2016-05-10 20:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah.  Well, I'd rather have a song for my own use only than not have it all, and I'd rather have limited copy permission than no copies.

              2016-05-10 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Copies for copies strikes me as a fair approach that will assuage peoples' discomfort while giving you things to trade. Perhaps we can call a conference to negotiate some sort of universal rights for the war effort.

              2016-05-10 20:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...That would be very interesting.  And I would expect it to occur on a very Quendi schedule.

              2016-05-10 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fifty years, at a guess. People don't like feeling rushed on issues of this importance.

              2016-05-10 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yeah, by then I may well have figured out how to get home and obliterate Morgoth with something pocket-sized, loud, and moderately expensive.

              2016-05-10 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We all very much desire that you do.

              2016-05-10 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I would expect it to take longer than that but today I got some songs that speed me up and I'm very pleased about it.  So you don't mind free distribution of the warmth song, what else have you got and under what conditions will you play it for me to record?

              2016-05-10 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can light fires, I can make people feel relaxed and safe and trusting, I can make a boat sail on a calm sea. That one has some effect on a person running and I'd expect to have interesting ones on a person flying. I am personally comfortable with giving you leave to make copies of everything and give them out as you please, but expect that that precedent will make it impossible for you to get anyone to share anything with you.

              2016-05-10 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I don't have to acquire them all under the same license, whatever other people have done.  ...I'm not sure I want the relaxed and safe and trusting one, that's kind of disturbing.  And I'd have to hear it in the first place to take a copy just in case I came up with a situation where using it was better than not.

              2016-05-10 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We could pick different agreements, so people know there's a variety available. 

              2016-05-10 20:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm not sure I need extant examples of a possible agreement to offer it to future songwriters... How is the fire song targeted?

              2016-05-10 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Will,  he says, a bit proudly.  You think of the target and if it's the sort of thing that would catch fire if you held something that was on fire to it, it does.

              2016-05-10 20:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...the singer does?

              2016-05-10 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, hmm. I would expect that if the singer has no opinion but there's a listener who does, it'd work for them. We might need to try it.

              2016-05-10 20:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Or maybe you could produce an opinion sufficiently generic that it'll work based on specific behavior of an object, or if I intersect the sound source with whatever I want to ignite.  Any of the others have this potential problem?

              2016-05-10 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The sailing one works if the song is happening on an object that's distinct from its environment and can move forward by pushing backwards against it. I can't imagine that'd be a problem.

              2016-05-10 20:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Yeah, that's fine.

              2016-05-10 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The deescalation one is area-effect and affects everyone but you said you'd prefer not to use it.

              2016-05-10 20:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm uncomfortable with mind-affecting magic.

              2016-05-10 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  Then we can do the ones which certainly work and with which you're comfortable, and think about how to do the fire.

              2016-05-10 20:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Sounds great.

              2016-05-10 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno departs to get back to restless construction projects, probably, and Findaráto sings and she makes recordings, and they check for complications. The fire spell will light an obvious candidate if there is one near the source, and otherwise do nothing, which they both agree is good enough.

"Remarkable, Loki. Thank you."

              2016-05-10 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you.  Do you want any of these stuck to things for yourself?"

              2016-05-10 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd be delighted to have ten copies of each," he says, "and I suppose something to keep them in. Can I just go find appropriate pebbles?"

              2016-05-10 20:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sure, that'd work fine."

              2016-05-10 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Word spreads; she has a few people interested in getting song-copies that afternoon. One that helps crops grow, one that calms waters, one that makes it nearly impossible to fall off a horse.

              2016-05-10 21:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Yay!  And under what licenses do these people care to offer the songs?

              2016-05-10 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone wants to control all copies; someone is fine with a copy-for-copy deal; someone is fine with her giving it to anyone who isn't with the Feanorian host.

              2016-05-10 21:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...will the first person at least let her have a loop of it running in her personal song entourage for use, or do they just want a favor?

              2016-05-10 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, that's fine, she can keep it for herself, just not hand out copies.

              2016-05-10 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And that third person, are they budging?

              2016-05-10 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No work of his is keeping that host comfortable at night.

              2016-05-10 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, she supposes she'll take it anyway.  She will even smile politely.

She dutifully writes down all the songs she has and their license conditions.

              2016-05-10 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are murmurs of potential interest, but nothing else specific, and it's late in the evening.

              2016-05-10 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She's not sleeping.  If everybody else is sleeping, she'll sit up doing spellwork.  She doesn't accelerate herself; no data on prolonged exposure yet and she doesn't have another task to break it up with overnight.

              2016-05-10 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno, who is also not sleeping, stops by occasionally to watch her at work. He doesn't say anything.

              2016-05-10 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    The first time she doesn't look up.

Second time -

"Something on your mind?"

              2016-05-10 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No," he says with a sigh. "We are temporarily safe and fed and there is no more construction this site can benefit from and we've scouted for appropriate locations to settle once everyone has recovered and is in good health again and there's nothing on my mind, which is a shame because I think I was doing better when there was. Any ideas for projects?"

              2016-05-10 21:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Nothing comes particularly to mind; I have lots to do but I can't so much delegate it.  What do you usually do to fill time when you're insomniac and nothing's pressing?"

              2016-05-10 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo, he doesn't answer. 

"Is there a song-spell that'd be unusually useful?"

              2016-05-10 21:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The ones from Macalaurë are about what I would have ordered up, although I could stand for them to have fewer side effects.  I assume if anyone could teleport this would have been a substantial game-changer long before I arrived to tell anyone about potential destinations.  Same with anything of particularly spectacular combat value; I was told that songs invented in Valinor tend not to have that as a focus."

              2016-05-10 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There seemed rather little need. I don't think teleportation is the sort of thing our style of magic does, it's all very local in effects. I think people are working now on things to make arrows fly straighter, make one move faster, that sort of thing."

              2016-05-10 21:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Physical speed could be handy too in case I ever have to kill multiple Balrogs at once or something.  I suggested magic artillery at the other camp, don't know if the suggestion landed."

              2016-05-10 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "At a guess, it did. Though if they didn't already have it in the works I'd be surprised. I imagine Fëanáro started listing ideas the minute he saw that Angband has walls."

              2016-05-10 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Sounds about right.  ...A spell that gave me retroactive eidetic memory would, uh, override my discomfort with mind magic.  Dunno if it's possible.  But I've read so many books -"

              2016-05-10 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...I could try. Not inherently outside the scope of our magic, though sounds very difficult."

              2016-05-10 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I could, there are so many - I've read books on nuclear physics, I'm sure you'd have a hell of a tense while after the fact if I had to involve Fëanor and I probably would but I could remember enough with that to teach him to build the wipe-Angband-off-the-map thing, I've read the books I just don't remember enough -"

              2016-05-10 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You know, I actually think that having weapons that could wipe Angband off the map would make him easier to deal with. He lashes out when he's hurt, not when he's strong. It's why I'm more comfortable with the realization they're positioned to learn so fast and so much."

              2016-05-10 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Great.  So all we have to do is make him the sole nuclear power on the planet and all will be well."

              2016-05-10 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I didn't say that."

              2016-05-10 21:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Having lots of those things around is a recipe for everybody setting theirs up to automatically retaliate if they are wiped off the map so nobody twitches first.  Sometimes somebody twitches."

              2016-05-10 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. Hmm. 

The way to do retroactive memory would be sort of related to the way you make your illusions something that generates the right impression in your head, building from your memories a map of what could have generated that in your head and then checking it against reality and making reality available. It isn't impossible, but it would be quite a project."

              2016-05-10 22:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "And reality about the contents of books I read ages ago is most probably in another reality altogether, assuming Melian's right that it was very definitely empty here when Eru started his project.  Not a very local effect."

              2016-05-10 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns. "No. Though even if only worked for people in this reality, it'd be a useful song to have. Has Macalaurë looked at something that'd let you see through hallucinations?"

              2016-05-10 22:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He mentioned a true seeing spell in the works, nothing for hallucinations, I'm not sure how that would help unless someone knew it had been cast on them before they were captured anyway."

              2016-05-10 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's who it'd help. If we did it for everyone the Enemy couldn't pull off that specific thing ever again."

              2016-05-10 22:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah.  If it lasted long enough.  I'd have to put it on either a thing or the person themselves and if the former the thing could be broken and if the latter they'd have to listen to it all the time."

              2016-05-10 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, the Enemy couldn't fake the sound because the sound is the effect. Once they'd heard it enough to know it, then once it was played they'd know they weren't hallucinating."

              2016-05-10 22:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I thought he had general sensory input control?  He can't fake a sound that isn't happening?  I mean, if nothing else he can time-dilate, right, if I speed them up too much they stop working."

              2016-05-10 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Isn't your illusion faking a sound that isn't happening? I'm not sure there's a way to cause someone to hear a sound without the sound existing in the relevant sense. The time thing is a problem.


What do you remember about bombs that could level Angband?"

              2016-05-10 22:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It's a sound that isn't happening in a certain sense.  It can be heard and that is all; I can't make it loud enough to knock a building over, I can't resonate it just so to shatter a glass; I could make things sound normal underwater even though normally they wouldn't, I could make illusion sound in vacuum where normally it has nothing to propagate through.  The general category of bombs - there's so many kinds, but the basic idea involves, were you paying attention to my chemistry lecture?"

              2016-05-10 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-10 22:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "So, you take an atom, and you break it.  Or you take two, and you force them to get real cozy and be one atom.  And then you level Angband."  Pause.  "Depending on where I went to go Angband-leveling-items-shopping I might come back with antimatter instead, in some decorously small quantity that would only level Angband and not annihilate half the planet.  Antimatter is like matter, but backwards, so if they touch both of them cease to exist very violently."

              2016-05-10 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "... I actually would entirely trust my dear uncle with that. It is not his style to use that kind of thing in random anger."

              2016-05-10 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "He might be able to get somewhere with just what I could tell him now but it requires a lot of things I don't remember, including metals that are, let's call it poisonous, to be near."

              2016-05-10 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...that's a thing the Silmarils can do. Poisonous metals, I mean, they were present even in Valinor and Aulë would teach advanced students of geology about them and in the presence of the Silmarils they don't do the thing that makes them poisonous. I don't know what that means for your bombs."

              2016-05-10 22:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, it probably means you can't construct them the way I've read about in the presence of a Silmaril but would be well advised to have one handy in case you had a lab accident.  But the Silmarils are behind this fortress which is as yet tragically unleveled."

              2016-05-10 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean, would the bomb go off in their presence?"

              2016-05-10 22:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "The smushing-atoms-together kind might, the taking-one-apart kind probably not.  Actually, I'm not sure you need any of the poisonous metals for the smushing variety, I could be misremembering, but there's some reason they're harder to invent."

              2016-05-10 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Morgoth is wearing them on his head, last I heard. So."

              2016-05-10 22:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yeah.  I could more readily answer the questions of whether poisonous metals must actively poison in order to serve as this sort of weapon if I remembered all the books I've ever read."

              2016-05-10 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll give it a try. And if we could give people back memories this way that have been tampered with -"

              2016-05-10 22:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "...He's missing things," she nods.

              2016-05-10 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does he know which things? Does he want them back secondhand?"

              2016-05-10 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Didn't specify either way; I can ask."

              2016-05-10 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-10 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome.  Reports will be more seldom once he's out by the Dwarves..."

              2016-05-10 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, I know. I was planning not to talk to him for a few centuries anyway, when all this started, so somehow I'm sure I'll cope."

              2016-05-10 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Quendi," she snorts.

              2016-05-10 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I do try not to harp on about it, but left us to die. I think my reaction was appropriate."

              2016-05-10 22:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I wouldn't have said 'Quendi' if you said you were planning to never speak to him again, but you said 'a few centuries' as an explanation for how you'll cope with the downgrade from twice-weekly updates."

              2016-05-10 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "For a while I wanted to never speak to him again, but it was always fairly obvious that if there's going to be coordination on facing the Enemy some of us are going to have to set grievances aside, and I have the mixed blessing of finding that very easy to do, so I never really thought it'd be 'never'."

              2016-05-10 22:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-05-10 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I'd probably have obsessed over news about him. He'd have gotten married for political reasons or something and I'd have silently thrown a tantrum for weeks. ...I was really never going to be very good at it.


              2016-05-10 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Apparently the other host is considering some arranged vaguely-political marriages with locals.  I objected.  Not particularly forcefully, but I objected.

              2016-05-10 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is that unacceptable where you're from?

              2016-05-10 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    No, not really.  I'm pretty sure my parents are married because Vanaheim really wanted Odin to go away and leave them alone and it was somehow implied that a pretty husband would make that happen more smoothly.

              2016-05-10 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It should have occurred to me that overexposure can engender concerns as much as underexposure. 

Romantic love is a concept we - invented in Valinor is an exaggeration, but certainly the ways we conceived of it in relation to marriage were invented in Valinor. It doesn't surprise me that my cousins are delightedly throwing out every norm at whose roots they can identify a Vala. 

              2016-05-10 23:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    If you could get all the right answers by finding people who were very bad at finding the right ones and doing the opposite of what they suggested, it'd be a lot easier than it actually is.

              2016-05-10 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do not disagree. 

              2016-05-10 23:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I said, what was it -  She rifles through her notes, pulls out her remark about how none of the factors differing between here and her mental prototype were improving the matter.

              2016-05-10 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     At a guess, 'end marriage' is high enough on my uncle's list of priorities that they're being more nonchalant about it than they should.

              2016-05-10 23:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Maybe.  I don't think that excuses it; I mean, I object even among non-immortal populations.

              2016-05-10 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Really? Why?

              2016-05-10 23:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

I'm sufficiently confused about why you asked that question that I don't know how to construct an informative answer.

              2016-05-10 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't have a concept of what marriages are 'supposed to be like', and while I understand why Fëanáro wants them destroyed entirely I don't personally have strong feelings in any direction. Wars involve asking people to die for you. My uncle's style of war involves asking people to swear themselves to the everlasting darkness for you. Making two families into one seems like - as good a goal as any other, and the only objection that occurs to me is that the parties make a permanent commitment for an impermanent end, which is why it surprises me that you'd object even were that untrue.

              2016-05-10 23:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    It's permanent for them.

              2016-05-10 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Men here are supposed to get something after they die, I don't know what. Eru doesn't just destroy them when they die.

              2016-05-10 23:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    And he did such a great job last time he picked out someone to run an afterlife, so I shouldn't be worried?  Has an excellent track record with understanding the concept of marriage in a way that's palatable to me?

              2016-05-10 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Granted. Mind, if I saw it that way I'd be tempted to just forbid marriage, it doesn't seem like choosing someone because you desperately want to sleep with them gets better results a millennium down the road than choosing someone because it'll promote ties between your people.

              2016-05-10 23:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Lúthien says that the mechanism by which marriage works is not so baked into the system, actually, that it's somehow expectation-based.  I'm not sure how thoroughly informed she can possibly be considering she had to replace key moments in the process with the phrase "do you think anyone's told me", though.

              2016-05-10 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. 


That would be interesting, if true. Also worrying.

              2016-05-10 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She blamed the Valar for telling the Quendi who went to Valinor that it worked that way because that would make it so.  Well, 'blamed'.  Implies a more judgmental attitude than she has.

              2016-05-10 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is very inconvenient. Well, we can tell people here something better, but if people know it's expectation-controlled -  he sighs.

              2016-05-10 23:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...then?  And, mind, I have this from a girl who has been so sheltered I'm not sure she could identify rain...

              2016-05-10 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, for example. I have lived my whole life in the comfortable certainty that my activities, being unacceptable and against Eru's will and so forth, cannot get me accidentally married. Now I know that being against Eru's will doesn't inherently make something not the sort of thing that can get you married - so, now, could  I? And if that got out, would everyone in that position end up in the same situation? It's probably wiser to categorically maintain that you can't, because that means it's true and I really don't want lots of people in socially disapproved unintended marriages. Especially since some people pursue that kind of thing specifically so they won't end up married. 

I imagine Lúthien is unfamiliar with that sort of thing, yes. 

              2016-05-10 23:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    



I assume the idea I just had is terrible for at least, oh, six reasons...

              2016-05-10 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What idea did you just have?

              2016-05-10 23:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I am fairly confident that at least one of the six reasons is prohibitive and you have more than enough information to guess.

              2016-05-11 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...this is related to Lúthien? It'd be extremely convenient if she fell in love with someone but you disapprove of that style of alliance-building and there aren't really obvious candidates, and you would not be suggesting Ido it. Some grand announcement about the true nature of marriage that disrupts peoples' lives somehow?

              2016-05-11 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    No, it is not related to Lúthien, and she's reportedly forbidden to get married anyway, and your reasons for caution about an announcement are reasonable.

              2016-05-11 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs and leans back. I really am not at all inconvenienced by this and am the best possible person for you to have talked to, but it still disturbs me slightly. Why would the Valar do that? Why not tell us it was something elaborate and formal that couldn't possibly happen by accident, or tell people that if they didn't do the customary one year engagement period without seeing each other then they couldn't end up married?

              2016-05-11 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I don't know!  I can figure out why Odin would have kidnapped a baby frost giant but the motives of the Valar are far more bewildering.  Lúthien could be wrong, though.

              2016-05-11 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Let's assume that for the time being, but not spread any information that could result in extra marriages, just in case. Did you know, it used to  bother me that I couldn't marry?

              2016-05-11 00:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can't claim to be surprised.  On a lot of planets you could, just not in the soul-renovation fashion.

              2016-05-11 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, I should be very very glad I was on this one, as it turns out.

              2016-05-11 00:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAUGHHHHHHHHHHHHH

On even more planets than that you could get divorced.

              2016-05-11 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Eru, I petition to dissolve this marriage on the grounds that I no longer believe my partner meant his vows, or anything else he ever said to me.

              2016-05-11 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    AAAAAUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUGH

Generally you don't have to interface with a deity.  Some places you don't need a reason either.

              2016-05-11 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Asgard?

              2016-05-11 00:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Asgard has no deity interfacing.  You have to present a reason for the record but nobody cares if it's real, there's a joke about one's husband moving the soap to the wrong side of the sink one too many times.

              2016-05-11 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And can you marry anyone?

              2016-05-11 00:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Well, I'm a princess, ostensibly, so it would be complicated for me, but Thor's friend Fandral can marry six men and invite number seven over for holidays informally if she ever wants to settle down that far, say.  Sigyn could do likewise, although in his case I'd be inclined to predict three men four women two hard-to-categorize aliens and someone who insists on gender neutral pronouns.  Monogamy is popular, it's not mandatory.

              2016-05-11 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I see.

You - must be lonely.

              2016-05-11 00:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

If you mean, do I have enough charming conversation in my life, I'm doing fine.  I even have more people to talk to about the old forbidden subject of 'magic' and the new forbidden subject 'frost giant' here than I had at home.  If you mean, do I live in hope that I will find certain conditions to obtain among Men, you are entirely correct.

              2016-05-11 00:32

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The conventional suggestion is to try liking girls, but as someone who never had much success with it -

              2016-05-11 00:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I like girls a little.  I tend not to like the same girl more than once, which isn't so bad when I can just explain that in advance and avoid misunderstandings.  But if you think I know how to navigate the mores of Quendi lesbians...

              2016-05-11 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know any. If I did I'm not sure I'd feel comfortable telling you, either, it really is a serious fault that people won't want known.

              2016-05-11 00:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I feel like that sentence needed the word 'considered' in it.

              2016-05-11 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can live with believing I actually have vices, you know. 

              2016-05-11 00:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I didn't say you couldn't; I don't care for the implied insult against me, my best friend, and a decent fraction of both our bedmates.

              2016-05-11 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs, leans back.  No insult was intended.

              2016-05-11 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I took it for thoughtless, not intentional.

              2016-05-11 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I apologize.

              2016-05-11 00:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Apology accepted.

              2016-05-11 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands up and walks away.  I think best moving. I'll let you know in a week if the song is the sort of thing I could do even in principle. 

              2016-05-11 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-11 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The rest of the night goes by quietly.

              2016-05-11 00:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She gets a lot done.

If nothing happens in the morning either she will head back to the Fëanorians to apologize to Macalaurë.

              2016-05-11 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The morning is also uneventful.

              2016-05-11 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Zoom, then.  Her and nineteen decoys.

Land outside the gate, walk in, look up last conversation and open with that osawnëing Macalaurë in particular followed by Are you busy?  I need to apologize.

              2016-05-11 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can spare a moment. 

              2016-05-11 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I didn't realize that songs were a particularly proprietary sort of thing and reviewing the conversation through that lens it looks very much as it would if I'd been purposefully withholding the intention to distribute copies as largesse.  Your cousins explained it to me.  If you want me to I can dismiss their copies from here, it'd be awkward but I'd do it, they've got five each on jewelry kept in a soundproof box, I don't think that idea is proprietary and you may feel free to steal it.  If you don't want me to make any more besides the one I'm carrying I can do that too.  I have some from them that are under various sorts of license, I can share some of those.

              2016-05-11 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ... thank you. That is how I'd interpreted your intentions. I don't think my cousins would have taken them if they hadn't thought they were getting one up on us, and they're very useful spells, and there is a war on, so you need not dismiss them. What kind of sharing agreements are conventional?

              2016-05-11 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The one I'm expecting to be most broadly popular when I can't talk people into turning them over for use at my discretion is copies for copies - I enchant whatever random objects they like with the song and I can make that many copies elsewhere.  I've got one that I can use but not copy again.

              2016-05-11 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds reasonable. The jewelry-box approach is a wise one but we are sadly bereft of jewelry; our possessions were mostly destroyed in the sack of Formenos, and he went for everything my father had created or inherited in particular. Perhaps we'll just do it with polished rocks from the lake. 

Another song I have that seems of use to you is one that checks someone's impression of reality against the version they're describing and highlights discrepancies - accusing people of lying is a very serious insult, but of biasing a telling, intentionally or no, and it will catch lying, and it can do so in a way that's not visible to the speaker.

And lately I've been working on treating wood so it doesn't rot quickly, which is a bit more mundane but probably useful to everyone.

              2016-05-11 01:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    They wanted the lying one for interviewing Sarpalarë; I don't think they'd need their own copy for that if you wanted to let me have one but not copies.  Would the wood thing work on paper or is the going plan still to reverse engineer my notebook page?

              2016-05-11 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's what it was developed for; doesn't work. We aren't sure why, or I'd be trying to refine it.

              2016-05-11 01:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Huh.  Just doesn't work at all or partially works or what?

              2016-05-11 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The paper gets brittle and less useful as paper. The spell just tells it to hold its form longer, I wouldn't have expected that problem. 

I'm currently working on moving large volumes of stone. It'll make construction faster. I have a fantasy of someday composing a symphony that lets me assemble a castle in a day just by standing at its center and singing.

              2016-05-11 01:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Findekáno wanted a project and asked what songs would be most useful to me.  Are ideas for songs also proprietary?

              2016-05-11 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, of course not. Everyone knows what I can do, and I don't mind if they hum it under their breath either. It's reproducing someone else's artwork in full without their consent - if, in Asgard, I had a duplicator, and someone finished a painting or something and I took it, put it in the duplicator, and then started selling it on the street, would I have committed an offense?

              2016-05-11 01:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yes, but the offense would be couched entirely in terms of money and credit, maybe control of the artistic experience.  No money was in play, I'd tell anyone who asked who composed the song, and there's no artistic value to the short versions, either, I squish them as far as they go before they stop working - so I didn't think it through.

              2016-05-11 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not annoyed. My reference class for people much more powerful than I who can do as they please contains entirely people far, far worse than you, and that was true an hour ago as well. I am happy and surprised my cousins had qualms. I'll happily share future song ideas.

              2016-05-11 01:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I was actually wondering if you'd have more luck with the idea I gave Findekáno than he's likely to.  If I had a retroactive eidetic memory I would be much less limited in what sorts of information I can dispense and I can probably just explain the concepts behind how to build something with which to level Angband.

              2016-05-11 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well.





I don't think so but I'll try. That's actually one to run by my father - music skips the computation but is subject to the same constraints on how much information you can actually get the song of Creation to cough up, and he might blink and say 'impossible' instantly even if he'd take forever to explain to me why. Or he'll say 'technically that doesn't violate any tenets of information theory but there's absolutely no precedent' which means 'I'll be disappointed if you don't have it in a month" and I'll have to drop everything else.  He sighs.

              2016-05-11 01:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Oh dear.  Complicating factor: based on Melian's explanation of the nature of the universe I am probably from another dimension separated by something a bit less trivial than merely quintillions of miles or something like that.  If it is necessary to consult the reality that contributed to my memories, it may be far away, not run on music, etcetera.

              2016-05-11 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. 

Way harder and less exciting than making stone flow into a castle around me, but you did say 'level Angband' so I will pursue every avenue that seems available.

              2016-05-11 01:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Findekáno says that the sorts of metal that radiate poisonousness don't do that thing around Silmarils, which might interfere with some of the things I'm thinking of, but probably not all of them.

              2016-05-11 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Silmarils prevent decay, and the poisonousness of metals is actually a form of decay. 

              2016-05-11 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ah, that explains it.  I don't remember how essential that property is to the functioning of the explosion, but I am sure I have ever looked at a book saying one way or the other.

              2016-05-11 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It'd also be reasonably useful to be able to level Angband even if Morgoth came out of it still standing. At that point perhaps we could just fight him. I mean, casualties would be horrifying, but - if we get the ability to end the sources of orcs, it'd be very hard to wait another century for the ability to take him personally.

              2016-05-11 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-11 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If we help you remember everything from your world and build a weapon that levels Angband and then fight him and win, Maitimo's going to be so irritated with me. He'll insist that the real Macalaurë would not have signed his name to such a ridiculous, straightforward, happy story, not when we were all fated to horrible suffering. 

And the irony is that that will be the only flaw in the straightforward happy story, at that point.

              2016-05-11 02:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    You're doomed, I have free will, if I take point on everything just enough maybe fate will ignore anybody standing in the shadow of my ability to do whatever I want.  And then you will all be freed up to invent some ridiculous number of centuries' worth of things and develop the world to the point where Maitimo's reactions to it would be strategically worthless and then maybe he can be actually properly rescued.  I have never improperly rescued someone before and I don't like it very much.

              2016-05-11 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am fairly sure it won't even take two centuries. And as far as improper rescues - none of us even got that far.

              2016-05-11 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It would have been silly for you to.  It was likely silly for me to, it just - looked easy.  For me.  I mean, Maitimo's the one who told me that it was silly and I don't think he's currently objective on the value of his life, but still.

              2016-05-11 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, if nothing else, if you hadn't Findekáno would have attempted it.

              2016-05-11 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Oh dear.  Yes, he'd be wandering around looking for a project and - I can see it.

              2016-05-11 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not while he still had obligations to his people, they really never were each others' primary loyalty, but the minute he could justify it to himself he'd have been off. So objectively it was worth the risk just to prevent that.  Though he might have succeeded, I suppose. The Valar like him.

              2016-05-11 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    If the Valar are paying that much attention...

              2016-05-11 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why haven't they killed you? I'm genuinely not sure. I do not understand them well at all. I think they're quicker to token aid than righteous vengeance, but I do worry about it.

              2016-05-11 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I was actually thinking, if they like Findekáno and are paying that much attention and would have somehow rendered him able to succeed - in what I'm assuming would be a lone approximately suicide mission, because how could he justify bringing any of his people along - why didn't they just fetch Maitimo, perhaps before he was condemned to believe that everything is a hallucination for way too damn long.

              2016-05-11 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...they don't like us.  'and on the house of Fëanor the wrath of the Valar lies from the west to the uttermost East,,,', you did hear it, right? Findekáno showing admirable mercy to someone who he ought to feel wronged by is a thing they'd help with. None of it would be for Maitimo.

              2016-05-11 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I'm not sure I have it written down.  But if the Valar were paying attention they wouldn't have to wait for Findekáno to go in person to know it would be a nice thing to do for him.

              2016-05-11 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not 'Findekáno is good and therefore ought not to suffer loss', it's 'Findekáno rescuing Maitimo would be doing something heroic and therefore ought to be caused to succeed in the heroism'.



              2016-05-11 02:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Oh, so it's just more, 'people are interesting toys'.

              2016-05-11 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. Interesting stories, really, but yes. When we rebelled and left, the Valar told us they were weeping not for Moringotto's marring of Aman but for his marring of my father, for all the beautiful things my father would have created and now wouldn't because he'd rebelled against them and went to his death.

Tyelcormo told me that I should have told them, that I offered to pay you to heal him. I'm not sure I should have. I got him to agree not to tell Father. He  hates being an instrument to other peoples' ends.

              2016-05-11 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'll avoid bringing it up with him, then.

              2016-05-11 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The funny thing is that I think he believes he needs to create things to deserve to be alive just as firmly as the Valar see him as a broken font of pretty things. He still resents being reminded that everyone else does.

              2016-05-11 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm not sure what to make of that.

              2016-05-11 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You've managed to tread just fine so far. Just - if you're going to resent the Valar for treating us like personally unimportant instruments of their pretty stories, keep in mind that everyone in the world sees him that way, and tolerates him or not basically depending on whether they think the pretty outputs are more common than the scary malfunctions, his own life obviously a rounding error in the calculations between those things. And to none of them is he a person. And that this makes perfect sense as an approach when the stakes are this high and also is horribly unpleasant to be on the receiving end of.

              2016-05-11 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

Most of my personal impression of him still revolves around him constructing silly Asgardian sentences.

              2016-05-11 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But - rounding error, right?

              2016-05-11 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Only for now.

              2016-05-11 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have people to meet with. Can you entertain yourself?

              2016-05-11 03:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Yes.  Thank you.

And she goes to the guest room with the beautiful tapestry and songs her brain up up up and works.

              2016-05-11 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one interrupts her for a long time, subjective time or otherwise. Someone brings her a meal at sunset.

              2016-05-11 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    That's nice of them.

She thinks she'll just crash here until it's time to go meet Maitimo.  She will acquire songs if Macalaurë offers them under whatever licensure and attach songs to things as requested per their own appropriate agreements.

              2016-05-11 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A few uneventful days means a lot of progress. The Fëanorians do end up accepting the songs-in-soundproofed-boxes, though they ask for a box for each pebble for easier distribution. The engineers are delighted. "There are songs to make a forge burn hotter," Curufinwë explains, "which we desperately need, but the problem is that musicians as a rule hate sitting in the corner of forges singing and we hate them distracting us. This is going to be very helpful." Loki picks up the forge-heating song, the lie-detecting song, a wood-treating song and a song to summon wind, with thirty copy rights for everything and as many copy rights as needed to pay for Maitimo to go live among Dwarves.

Fëanor says that retroactive perfect memory is theoretically impossible but the theory doesn't account for multiple universes existing in the first place and he could probably do it in a decade if she thinks it should be the priority.

              2016-05-11 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki clarifies licensing for the first two songs, too ("anyone involved in the war effort" turns out to mean "anyone who's showing up more than those indolent Doriath folks and better able to protect their things than random Men")

It takes a special sort of mind to declare a thing theoretically impossible, acknowledge that it's actually even worse than that, and then estimate ten years.  "That's faster than me learning to teleport even given my revised estimate with the perception speeder thing," she says, "and confers most of the benefits but at a remove - you'd still have to develop anything I told you how to make in a separate step and not currently having that sharp a memory I can't guess how long that will reasonably take but it will certainly involve things like mining for things of otherwise limited use and extremely high-precision very large facilities.  I think it would be reasonable to prioritize it or not; you know more than I do about the opportunity cost."

              2016-05-11 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll do it," he says, "lots of things I'd work on would make us more comfortable but none would end the war that soon, and anyway it's an interesting problem."

              2016-05-11 03:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-11 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He makes a shooing motion in her direction and starts writing.

              2016-05-11 03:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She laughs and shoos.

And on the morning of the day she's supposed to meet Maitimo, she bundles up all her song pieces and she and nineteen decoy blobs of sky-blue head his way.

              2016-05-11 12:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is sitting at the base of a tree carving little wooden figurines.

              2016-05-11 13:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She lands.  "Hello.  That was an exciting week, but apparently Findekáno couldn't keep his brain to himself so you already know about some of it?"

              2016-05-11 13:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was not an accident. I have been told that the Enemy is impersonating people, though not very effectively."

              2016-05-11 13:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm pretty sure the Enemy wasn't impersonating him.  I mean, there could be a reason for him to telepathically bother you but there wouldn't be a good reason for him to come up to me afterwards and say 'I did something stupid' -"  She pulls the transcript of that conversation.

              2016-05-11 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The real Findekáno is fairly intelligent even by the high standards of our family and would probably notice the irony of reaching out remotely to someone who expects the Enemy can manipulate his experiences to warn that person that the Enemy is impersonating people and to be careful. Your version of my cousin isn't bad, but it does him too little credit."

              2016-05-11 13:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "What do you want me to do, upgrade him in the next patch?  Apparently he sometimes does silly things under emotional stress.  I would've advised him against if he'd asked but he didn't."

              2016-05-11 13:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, it's fine. No one's going to be able to reach me across the continent anyway."

              2016-05-11 13:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "All right, but read your transcripts first, I don't want to try to camouflage them while we're flying.  This stuff happened -"  She pulls out the stuff that happened - "Then I killed a Balrog and discovered I was adopted, it was a fun time -"  Post-combat conversations.  "Checked on the orcs, visited your family and their new security protocols, cheated outrageously at magic and had a cultural misunderstanding -"  She's really accumulated a lot of these.  "Discovered said cultural misunderstanding with your cousins, went back and apologized, loitered, altered inventive trajectory for supposedly the next ten years, won't that be impressive -  There, you've got something to read while I wander off a bit for safety and try to see if I have ice powers."

              2016-05-11 13:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reads. You are actually from a different foreign planet the Valar didn't know existed, and your natural form is a twelve-foot blue thing? That's an elaborate excuse to tell me you're going to start using some new abilities, I'd be fine with just hearing that you learned them.

              2016-05-11 13:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I might not even have them and I am clearly not twelve feet tall, wasn't even when I was blue.  I didn't actually have this personal revelation about my family life for your benefit, you know.

Wander wander.  This is probably far enough, she never saw a giant shooting frost this far and she's not facing him.

C'monnnnn... frost.

              2016-05-11 13:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, that had been a little unfair. Having Findekáno start talking in his head, and then having this many Findekáno transcripts that touch so directly on him, is a little unfair of her, though. He rereads, commits to memory, watches her standing there.

              2016-05-11 13:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She notices, eventually, having produced no frost powers.  "You ready to go?  I can do this another time.  Might only work if I get up close and personal with another Balrog first and do it while I'm still blue or something."

              2016-05-11 13:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am."

              2016-05-11 13:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She holds out her hand.

And they are birds, and she leads the way to the Dwarves.

I'm going to auction off a forge heating song, your folks said I could do that without running down my copy permissions to fund your stay, so if you care to lead a life of indefinite indolence feel free.  Did you get anywhere on eating things?

              2016-05-11 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Frustration.  No, and I was actually trying. I have mostly been able to manually undo all of the instincts that are unhelpful for this environment, even if it's slow and painful, but those ones won't just come under control - I'm worried they're too grounded in memories, and I am unwilling to get rid of those. In Quendi form I'll be fine for months anyway.

              2016-05-11 14:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Would the healing song I have be any more effective for starvation than my sorcery spell?  I can give you one of those, it can just run all the time if you want.

              2016-05-11 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It might delay it, I suppose. Thank you.

              2016-05-11 14:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You want it on you or on an object once we land?

              2016-05-11 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's the lowest volume it works at? If anyone else can hear it, probably better to do on an object.

              2016-05-11 14:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Haven't extensively tested that; it was all objects and soundproof boxes.  If I place the source so it's actually intersecting with you somewhere it'll be muffled to the outside but might still work on you, we can try that when we land?

              2016-05-11 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sure. 

How do I build a river-wheel?

              2016-05-11 14:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Ooh, I suppose that while its actual purpose cannot be demonstrated to your satisfaction the mechanism itself would make sense -  She explains the shape of the thing.  You could probably also run, like, a flour mill off one, purely mechanically, if you didn't want electricity.

              2016-05-11 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He considers for a second.  Thank you.

              2016-05-11 14:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    You're welcome.  Planning to build the Dwarves one or something?

              2016-05-11 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am planning to figure out how I can be useful to the Dwarves, build up as much credit with them as I possibly can, and then entreat them to help me build a city. Ideally four or five cities, but one to start with. So my family can't complain it'd be practically inconvenient to move.

              2016-05-11 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I approve of this plan.  That's not nearly as manipulative as Macalaurë made it sound.

              2016-05-11 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think my brothers prefer 'we are helpless in the face of Nelyo's machinations' to 'he's right, and has been right all along, and also we don't even have any ideas for a gesture meaningful enough to actually improve relations with the people we betrayed, so obviously we are going to end up going along with his.'

              2016-05-11 14:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Even with that face-saving explanation in mind I don't think I would have guessed this one.  It's very me, actually.  Giving people stuff so they can give other people stuff and so on.

              2016-05-11 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Competent people with the same goal will probably employ many of the same strategies. 

              2016-05-11 14:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yeah.  Hmm, I wonder how many songs I will wind up selling to the Dwarves.  I guess I should find out if they have controls against price-fixing; otherwise if I announce that I can sell an unlimited number of forge-songs until I have your room and board covered at negligible marginal cost they might all decide that they're willing to pay only that amount of gold divided by how many of them want one.  I could avoid that by just auctioning one off and being unclear about supply but that might annoy them.  I should ask one.

              2016-05-11 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If there are other considerations you don't need to sell forge-songs for my expenses; I am fairly certain I will be able to find valuable work.

              2016-05-11 14:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Hey, Dwarves who are paying for your upkeep are my only excuse to copy more than thirty of certain songs, Loki says.  I'd like to be able to tell your family I drove a fair bargain and was not flagrantly cheated by a smith's cartel, is all.

              2016-05-11 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You still haven't talked to Moryo. I'm sure that the field has a theoretical solution that's proven to be superior given various constraints.  He projects something like laughter.  And everyone ridiculed economics for being an absurdly impractical field of study.

              2016-05-11 14:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I still haven't.  I really should've, I was loitering for days, I think I've developed the habit of mentioning a thing and then forgetting about it because otherwise I'd be actively waiting on dozens of things, I mentioned you'd suggested it the visit after you did and then he never brought it up.

              2016-05-11 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're also not all at Mithrim all the time, a lot of the mining concerns are rather far afield. Unless you ask for something to reach everyone's ears, I wouldn't assume that it has.

              2016-05-11 14:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...I can't remember if he was in the room when I said it.  Oops.  Another time.  After I have dropped you off and then gone looking for Men.

              2016-05-11 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not urgent. It sounds like my family has quite a lot on their plates.

              2016-05-11 14:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Yeah, lots going on.

              2016-05-11 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is annoying because it means making my city nicer than theirs is going to require a lot of work. It is reassuring because it means they are all well.

              2016-05-11 14:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, when you're done at least you'll have a really nice city.  What are you going to call it?

              2016-05-11 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't speak the local language yet. There's a love song, back home, with the line 'I built you a castle of promises, when you stepped there it turned into smoke', and I am terribly tempted to name it after the castle from that song but that would amuse no one but me and help nothing at all.

              2016-05-11 15:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh dear.  The Dwarves do speak Quendi languages - I'm not sure if they've got Quenya in particular - and seem to have hangups about other people learning their own.  They put up with me since they can apparently tell that Allspeak is magic, though.

              2016-05-11 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am sure I'll pick up whatever they're speaking to me in.

              2016-05-11 15:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I can give you a phrasebook if you turn out not to be mutually intelligible enough.

              2016-05-11 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I still have a hard time understanding how this is a good use of your resources.

              2016-05-11 15:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    By certain accountings of the best use of my resources I should park in Doriath being just friendly enough that they keep feeding me, working on teleportation constantly.  I like working on teleportation but I'm not that patient.  Also, this approach would have me slowed down in the long run because I wouldn't have your brother's delightful spells, or your father working on my eidetic memory.

              2016-05-11 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I forget that not everyone enjoys working on a single task without rest for decades on end. That's not even a Quendi thing, it's just my parents and most of their children.

              2016-05-11 15:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Anyway, I do see some benefit into you charming and/or bribing Dwarves into building a city, that sounds awesome.

              2016-05-11 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You will be welcome there.

If Macalaurë does come up with a song for assembling lots of stone quickly, tell him I'll tolerate a visit.

              2016-05-11 15:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Okay.

              2016-05-11 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...something I'm missing?

              2016-05-11 15:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    No, I'm just not sure that's as much of an unambiguous bribe as a city is.  Findekáno would come when called but I don't have as good a read on Macalaurë.

              2016-05-11 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I'm not going to volunteer one, since, you know, I wouldn't particularly sit down and explain it to Moringotto. If you're real, you have the real Macalaurë and can convey the message and your read on him needn't matter.

I am very tempted to call Findekáno to help me build a city and fix what can be repaired of the relationships between our people but there seem a few ways in which it's unwise.

              2016-05-11 15:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    A few, yes.

              2016-05-11 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Amusement.  Which ones come to your mind?

              2016-05-11 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well, I'm sure he'd find it very emotionally conflicting especially since I have not told him the thing, you I'm less sure about but I'm hardly sure you wouldn't be put through the wringer over it however much better at looking stoic you are, and it seems like it would be politically complicated, and I'm not aware of any strong comparative advantage he has in city-building that makes it worthwhile except that he seems to like to build things when he can't think of anything else to do.

              2016-05-11 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's very good at it, but 'knows all of the carpentry and stonework skills involved in building cities, works very quickly' isn't an advantage on the same scale as 'may be able to sing them into place', no. The politics is the main thing I was considering. I would like Findekáno not to expend all the credibility he has with his people by caring about me far more than his information warrants. But it sounds like he's doing that anyway and quite publicly. In which case inviting him here would at least be possible to pass off as the two of them settling our differences in a way that ends to the benefit of his host.

...people who know, or have guessed, or are wondering, are going to be constantly looking for a way to determine which of us has the advantage of the other, it's this absurdly unshakeable assumption. It used to amuse me but now if we're going to be in contact again I need to make sure his people think it's him and my people think it's me and I actually don't find it amusing at all at this point, just exasperating. 

It did not occur to me to worry that I'd feel complicated emotions. I do not think that's particularly likely. It's not really him and this is a delightfully interesting problem. If  he  thinks it'd be unhealthy for him he should not come. 

              2016-05-11 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Has the adv-?  Okay, for one thing I'm not sure how public it is, he talks to me about you a lot but I'm the one who can relay messages, I think he may well just look vaguely maudlin to everyone else, and for another is that what I think it is.

              2016-05-11 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not public. That we were as close as brothers in Valinor is known to everyone and sufficient explanation for his being bothered that I've been tortured into insanity. I don't know what you think what is.

              2016-05-11 15:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Would your families seriously work themselves into a tizzy over who's on top.  That's not their business!  That's not anyone's business unless you're attending an orgy and even in those it's not customary to dwell on it as though it has great cosmic significance!

              2016-05-11 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ohhh. ...there is a cultural assumption that there are power dynamics associated.

              2016-05-11 16:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    At home even folks who recreationally pretend there are power dynamics involved in their sex and/or relationships because it makes their weekends more interesting don't rigidly adhere to an assumption about what acts that implies.  Not as a group, anyway.

              2016-05-11 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's lovely for Asgard. When you have enough cultural assumptions about what things mean, there's a sense in which they actually do mean those things. 

And more importantly and entirely independent of my personal life, which would be far, far worse than trying to eat to try to take up again anyway, I need everyone inclined to figure out whether Findekáno and I are manipulating each other for political advantage to come to three or four different conclusions about the answer to that question, depending who they are and what they know, and this is complicated anyway and way more complicated if he's already burned through political capital by making it clear he's very sad about me.

              2016-05-11 16:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'd say there's a sense in which it communicates the thing rather than a sense in which it means it but that's semantics and semantic arguments through Allspeak are a headache.

No comment on his personal life except that ugh that's so sad.

              2016-05-11 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have more urgent concerns.

              2016-05-11 16:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-11 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The spell that might make us fly faster, have you tried it out?

              2016-05-11 16:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Not yet.  Want to give it a whirl?

              2016-05-11 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would.

              2016-05-11 17:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she pulls that song out and puts it together.

              2016-05-11 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It does, in fact, make them go faster, like a strong tailwind.

              2016-05-11 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Wheeeeee!

              2016-05-11 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He also does a fair bit of swooping around, though he does not express enjoyment.

              2016-05-11 17:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I am such a fan of song spells.  I wonder how many more there are scattered around that people will let me have.

              2016-05-11 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Macalaurë has more than that, including some that might be useful. My guess is that he hesitated to list them because he mostly used them for throwing wild parties that lasted a week, in Aman, and now he's my father's heir and trying not to have a reputation for throwing wild parties that last a week.

              2016-05-11 17:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Do I need to tell him how disreputable I am, will that help?

              2016-05-11 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It might change the impression he presumably formed when he offered you a drink over the realization you were kidnapped as an infant and you explained you don't drink.

              2016-05-11 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    In a useful way?  I like my brain how it works all by itself; I have fewer concerns about anything non-mind-altering.

              2016-05-11 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't drink much either, back when 'my brain, working as it does by itself' was a meaningful concept. It is predictive of being generally disinclined to wild partying, though, so if you want him to think you're a wild partier you should probably clarify.

              2016-05-11 17:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Any drawbacks to, 'hey, Macalaurë, in case you got the wrong impression from the fact that I avoid drinking when I can get away with it, I thought you should know that I have completely lost count of how many people I've slept with of either gender'?  I'm just not sure how to present this information if it doesn't come up in conversation; he's never ambiguously had a boyfriend at me to make it salient.

              2016-05-11 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He does not have a boyfriend. Among musicians it'd be less surprising, though, they're supposed to have every vice imaginable. I imagine you could just say that I said Asgard's sufficiently different from here that he's going to do poorly at predicting what is embarrassing. 

              2016-05-11 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Actually, not drinking was frequently embarrassing; I learned to tolerate it in modest quantities and spill things and pretend to be drunker than I was.

              2016-05-11 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's definitely a song for making oneself sober.

              2016-05-11 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    The part of my healing magic that does poison clears it right up, but that would have been terrible to be caught doing at home.

              2016-05-11 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you going to go back? If we win this war and seem capable of getting along afterwards?

              2016-05-11 17:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I want to find out what happened to Sigyn.  And find out if my sister will hate me.  And if my father knew.  I suppose I don't really see myself living on Asgard again.

              2016-05-11 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ....no one's likely to claim the Helcaraxe, if you want a frost giant kingdom here.

              2016-05-11 17:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ha.  Cozy.  I don't know enough about frost giants to predict if I'll be able to finagle that fraction of Odin's plan, though, let alone to figure out whether they'd find the environment just like home.  Jötunheim is, I think, farther from its sun, and has life on it besides them.

              2016-05-11 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You seem sufficiently unlike the Eldar that I don't think the kind of civilization we intend to build once we win would suit your temperament. Nonethless, I'm sure we'd be happy to aid you in any way we can.

              2016-05-11 17:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, I'm not sure I'm like anybody.  I may not know much about frost giants, so I can't be sure, but I don't think they're a whole society of Lokis.  It would... look very different.

              2016-05-11 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They would rule the galaxy. Benevolently.

              2016-05-11 17:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yes, exactly.  And frost giants do not do that.  They're less of a galactic force than Asgard is, and less by aesthetic self-handicap.  I have no idea what their deal is.  But I plan to find out.

              2016-05-11 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So will you still be working full-time on teleportation, even though it's no longer the fastest avenue to a victory here?

              2016-05-11 18:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I still have to teleport if I want to get anywhere else.  I suppose I could be enticed into doing something else first but I'm not planning to stay on one planet for however improbably few centuries it takes your father to invent the spaceship, discover the falsity of the stars, get around that, and go visit Eru's other pet projects.

              2016-05-11 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Without time pressure I think even he would take a few millennia to get around to that. Ruling this world is actually going to present all sorts of challenges, and then there's breaking everyone out of the Halls of Mandos...

              2016-05-11 18:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And all sorts of local goals are much simplified if I can just stroll into some galactic commerce hub with shiny magical trade goods and come home with whatever is convenient to speed that up.

              2016-05-11 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, I suppose they are. 

              2016-05-11 18:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    And hire people!  I could hire people with galactic-standard equipment to do things!  It'd be easier to build cities that way, for sure.

              2016-05-11 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I expect that Dwarves are very good at building cities and that I can hire a lot of them. This is probably much worse than galactic-standard equipment but it'll be very beautiful and built to endure for the lifetime of Arda, I can do that.

              2016-05-11 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Fair enough.

              2016-05-11 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd like to hear more about the frost giant thing, if it's not a painful topic.

              2016-05-11 18:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    What about it?

              2016-05-11 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why are Asgard and Jotunheim in a perpetual state of war? How would Asgard's ruler have had the opportunity to pull something like this off? How much planning would it have required, and who would she have delegated it to?

              2016-05-11 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    We've been in a perpetual state of war for an exceedingly long time and I'm not sure anyone remembers how it started; everything's about more recent grievances acquired over the course of the perpetual state of war.  I assume she invaded Jötunheim and managed to get into the palace - if I'm a princess or possibly prince-refitted-to-her-cultural-needs - or somebody's house, if I'm not.  I don't know how her not-technically-sorcery magic works so she may have patched arbitrary flaws in her plan with it; she normally uses it seldom but I'm not sure if that's because she knows 'oh, it's not sorcery' is an extremely flimsy excuse or because there's a genuine usage limitation or if it takes more of the mysterious sacrifices she had to offer up to get it every time.  I'm assuming it's her magic I'm under to make me usually not blue, age correctly, possibly not manifest frost powers, etcetera; my own spells are approached differently from conventional sorcery but the underlying mechanics are the same and something would have gone wrong with the first one I cast - which was on myself - if it had been sorcery and I'd been operating on the wrong understanding of my body plan.  I think.  She might have had no accomplices at all depending on how sure she was she'd be able to bring home a suitable baby, or could have told Frigg, or could have put me with some random person for the duration of a pretend Asgardian pregnancy in order to fool him.  She may or may not have planned far enough in advance to collect intelligence on Jötunheim's neonatal population and its kidnappability; it's just within the realm of possibility that she was storming a palace and spotted me and had a flash of something I hesitate to call brilliance.

              2016-05-11 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How many palaces has Jotunheim? How many princes or princesses, do they know you were stolen or would they consider it plausible that Odin killed a child?

              2016-05-11 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Don't know, I've never been there except for when I was too young to remember a thing.  I don't even know if they actually have a monarchy.  I could be the President's kid or a random orphan or the supposed reincarnation of a prophet or something.  We're just supposed to know how to kill them.  It'd be completely plausible that she'd kill a child, though, that's only against the honor code for non-frost giants, like so many other things.

              2016-05-11 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I see. Odin sounds - charming.

              2016-05-11 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It was suggested that you and she should play a game called Governor.

              2016-05-11 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He projects the sensation of laughter, again.  If I were in charge of a country I don't think I'd do things convoluted enough to warrant my reputation for Governor. All my convoluted behavior is a consequence of not actually being in charge.

              2016-05-11 18:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    How's it played?  Can you actually execute maneuvers like 'kidnap and raise a baby frost giant'?

              2016-05-11 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...as we played in Valinor, that'd be rather like having one of your maneuvers be "go into a random village and slit everyone's throats", taking an infant from their parents is an unspeakable wrong. People usually tried not to commit any atrocities, unless you were playing as Moringotto. But yes, that's a permissible maneuver.

              2016-05-11 18:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    It's possible I did not have parents.  She might have figured any frost giant baby would do and taken one who didn't belong to anybody; my princess hypothesis is that this would make it less harebrained to imagine she could later enthrone me.  But how does the game actually work?

              2016-05-11 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's typically played in teams of two, but if everyone's playing in good faith you can play with two. It's turn-based; you play by writing orders to your subordinates.  They start out with dubious reliability, one thing you can do with orders is tease out who is loyal and competent. 

Say it's Cáno and I against Father and Curufinwë, that's alway fun. I'm the lead on my side, and I write four sets of orders; Father does the same. Then he gives his to Macalaurë, and I give mine to Curufinwë, and they modify them for the reliability of the subordinate in question - so if I gave a task to someone who's incompetent or untrustworthy, he has a lot of latitude to modify it, while if I gave it to someone good at their job he can't do much but pass it on. Then they trade - so now Macalaurë's carrying out the orders I wrote, adjusted for the competence of the people I delegated them to, and Curufinwë's doing the same thing for what Father wrote. Complicated plans take probability penalties. When orders conflict - we're both trying to bribe someone, or I'm arguing for a trade agreement and he's against - it's resolved by how many resources we'd committed to the scheme plus an element of chance. 

To be any fun, you want to get convoluted. So usually the premise is something like 'the King's flying city launches in a year and you want to be appointed its governor' which was the original premise under which the game was popularized.  'Convince someone he's working for my enemy, order him to sabotage something, order someone else to catch him doing so, make sure they're too late to prevent the sabotage, collect the contract to fix it and make sure that the ties to your enemies come out at trial' is pretty ordinary as a turn goes, if you're having fun you could do things as complicated as the plan that you seem to have been at the center of.

              2016-05-11 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    That sounds like an amazing game, but I'm not sure I can play it in my head or I'd suggest it for passing the time in flight.  How are initial rosters of subordinates assigned?

              2016-05-11 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can use illusions to track things but I'm not sure I could play it without writing and I have no similar advantage. Usually you start by listing a bunch of situational advantages and complications - for example 'I'm married to the King's niece', 'the metalworking guild resents me over a trade dispute', 'I'm secretly involved with another man', 'I'm widely respected in my field', 'I'm out of money', '- and a bunch of possible subordinates, and you take turns taking one for yourself and handing one to your opponent, and then that's the roster of subordinates and situational considerations you start the game with.

              2016-05-11 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    This sounds like so much fun.  My governance tutor would love it.

              2016-05-11 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Almost no one was ever willing to play with me.

              2016-05-11 19:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    How long do these games tend to take?

              2016-05-11 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can play it in an evening, you can have sprawling games that go on remotely for months. I once assassinated someone on the first turn.

              2016-05-11 19:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Did they demand a rematch?

              2016-05-11 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It was Tyelcormo and the next day he shot me in real life, walking home from work. Foam arrowhead, obviously. I thought that was fair enough. 

              2016-05-11 19:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Osanwë giggles.  I'd play you.  Although we'd have to spread it out if it was a long one.

              2016-05-11 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Deal. Though if we involve any Dwarves they're going to assume that the Eldar are violent, dishonest, and constantly intriguing against each other, and there are some of us for whom those are entirely untrue.

              2016-05-11 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, you said it can be played by two.

              2016-05-11 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It can, you just have to keep track of the things you wouldn't know within the game.

              2016-05-11 19:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Up to you whether involving Dwarves would be worth it.

              2016-05-11 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You seem capable of handling it. I can invite Dwarves to play once I've established my upstandingness, trustworthiness, and value as a trading partner. Though no matter what I do they're going to end up with the odd impression that Elves hate eating, hate being surrounded, hate being touched, and hate enclosed spaces and then be very confused when they meet anyone else.

              2016-05-11 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Do you have the impression that Asgardians love magic, avoid alcohol, find it inconvenient that wars involve death, and love meddling in other cultures?

              2016-05-11 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would expect Asgardians to be generally implausible, good in fights, oddly unhorrified by kinslaying, impressed by my father's best achievements but not by our civilization generally, and very confused by our sexual norms.

              2016-05-11 20:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Yes, that's about right.  ...The tapestry in the guest room they put me in was really amazing, though.

              2016-05-11 20:09

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Which one?

              2016-05-11 20:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She sends him an image.

              2016-05-11 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is very pretty, isn't it? There used to be dozens of them, Morgoth destroyed most and the war took most of the rest. 

              2016-05-11 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I heard about that when I exclaimed over it.  Gratuitous thing to do.

              2016-05-11 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think so, actually. I think he wanted my father to come after him, and wanted my father as desperate and furious and therefore undiplomatic and politically isolated as possible when he did. 

              2016-05-11 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Oh.  I guess that's one way to do it.  I don't suppose tapestries go to the Halls of Mandos?  Maybe when that gets handled as a thing he can be repurposed as an art curator.

              2016-05-11 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They don't. When that gets handled perhaps my grandmother will desire to return to the making of them.

              2016-05-11 20:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Maybe.

              2016-05-11 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can't start playing yet but we could draft an advantages and complications list, for Governor. What sort of setting would you enjoy?

              2016-05-11 20:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm sort of tempted to have a frost giant kingdom on the Helcaraxë, but I'd be making up everything about frost giants except what they look like and that at least some of them have cool ice powers I don't know how to operate.

              2016-05-11 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't find that particularly objectionable. If you knew all about them we'd be on uneven footing.

              2016-05-11 20:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    How do we adjudicate things hinging on their properties, then?

              2016-05-11 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Establish as much as we can in advance, present the question in general terms to the other person when you want to do something that requires an answer, some people appoint a mediator but that seems like taking it a bit far.

              2016-05-11 20:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Fair enough.  Let's see, things about frost giants.  I don't know what they normally eat, or anything about the food chain on the planet; maybe they can just absorb sunlight or they're inherently self-sustainingly magical or something, but there's so little sun on Jötunheim and species that do that are rare.  So I don't know what sort of supply lines I might or might not need into the Helcaraxë to support them.  I have little information on their culture including game-relevant properties like susceptibility to bribery or structure of social influence, but I am not running imaginary Jötunheim, I'm running imaginary Helcaraxë, so I suppose as long as I don't assume they're all congenitally this or that the culture can be freely invented.  I'll try to restrain my utopianism.

              2016-05-11 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fair. Are we assuming Valinor is a non-entity, having made their mountains higher and their border chillier, unless someone does the sort of thing that'd definitely attract their attention?

              2016-05-11 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, if we assume Valinor's in play then we'd be on uneven footing, all I know is unflattering hearsay.  And one and a half flattering hearsays.

          Edited: 2016-08-05 22:26

              2016-05-11 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No Valinor, then.

I can think of some flattering things, should you require them. The Trees were an impressive work of magical engineering.

              2016-05-11 20:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Oh, they've done all kinds of technical work that's impressive, but it matters what you're impressive at, and according to the context I got from Melian having to have Trees to light things up sounds like a patch job because they couldn't figure out real stars in a timely manner.

              2016-05-11 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In a timely manner? The Ages of the world before the Elves awoke were a thousand times the length of the present Ages, and there were hundreds of them.

              2016-05-11 21:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And yet.  Melian says there are real stars but they are not in the locations indicated by the night sky; those are fakes they slapped up there.  The sun is new, I know, I was there; that would also ordinarily be a star.  The planet's supposed to be spherical.

              2016-05-11 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs for a while, that time.  You and I could do so much better with a fraction of the power.

              2016-05-11 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I mean, I'm not sure I wouldn't have naively made a flat planet too, on my first try, without having known what I was doing from having seen examples; but once it collapsed without magic...

              2016-05-11 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You wouldn't have tried to use magic to make it stay, you'd have checked what actually worked? Maybe the problem is that they're too powerful, such that 'make it stay' was actually an option.

              2016-05-11 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    But they had to hack together such a kludge to do it!  The gravity's all fucked!  Please do not go play at the edges of the top of the cylinder, they have something set up so they can go rescue anyone who gets stuck in it and I feel like that would be bad all around.  And the wasted space!  All that surface area on the side and the bottom, far as Melian knows there's nothing there but general mountainousness!

              2016-05-11 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Don't tell my father, I am reasonably sure he'll decide to build something there just on principle.

              2016-05-11 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Oh, I won't, I told Melian I wouldn't tell anybody who seemed likely to go poke it.

              2016-05-11 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...

I'll probably go poke it, but not until I am very prepared for the consequences.

              2016-05-11 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    If nothing else, once I can teleport I ought to be able to go rescue you before the Valar and Maiar minding the alarm notice anything.

              2016-05-11 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Without intending any insult, I don't really want to put myself in the position of needing your rescue again either.

              2016-05-11 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Wouldn't blame you.  Wait until you have artificial gravity or something.

              2016-05-11 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     By the end of the Age it would astonish me if my father isn't more-or-less caught up on whatever the galactic standard is and working out how he can use it to overthrow Eru.

              2016-05-11 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That'll be messy.

              2016-05-11 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Vows are held by Eru. Taking down the Valar wouldn't be sufficient to free orcs.

              2016-05-11 21:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I didn't say it'd be unwarranted.

              2016-05-11 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's the record for the speed at which a civilization has ascended from forging their first sword to destroying their gods?

              2016-05-11 21:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Don't remember offhand.  The gods are usually a little more small-time than Eru, too.  I could convince some people I was a god if I wanted.  I am actually not sure I didn't do that accidentally on Midgard, although I was just telling stories from home in the third person.

              2016-05-11 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're going to go see the Men over the mountains, right? Flying, healing, illusions, older than the Sun and Moon - it's going to be their default assumption.  I could probably do it and Macalaurë definitely could.

              2016-05-11 21:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I'm not sure the right question isn't just 'what do you mean by god'.  But surely most of the Men must be older than the Sun and Moon.  They're, like, a few weeks old.  Or did the Men appear as adults?

              2016-05-11 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When I said I'd run into Men I didn't mean I'd found a grassy lawn filled with infants. They had tribes and were looking for food and so forth. The Elves appeared as adults. I've been assuming that's what happened with them as well.

              2016-05-11 21:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Huh.  I will have to ask them about that.  It sounds disorienting.

              2016-05-11 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Unbegotten describe not having internal - voices, at first, because they didn't yet have language. I find it hard to imagine.

              2016-05-11 21:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Did you notice if the Men had a language?  If they don't I'm not sure how far I can get without badgering them all into learning Asgardian, which is not the most useful language they could pick up here but the only one I actually know.

              2016-05-11 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They did. One of the things Melkor said of Men was that they can't learn language as adults, so it makes sense that Eru had this batch born knowing it. 

              2016-05-11 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Why was Melkor dispensing Man trivia?

              2016-05-11 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Melkor lived in Valinor for a hundred Valian years before things came to a head and he was exposed and then the war began. He started out just doing menial work, then he started expounding - truthfully, he was sworn to it - on any subject people cared to ask him about. In hindsight everything he said was aimed at convincing us that it'd be awful for the Elves still living here for Men to become the things he said they were destined to become. Feeding our desire to leave Valinor with the fear that our homeland was being overrun by fast-breeding, less intelligent, less competent, vicious, cruel and miserable creatures. 

It's possible to do quite a lot of that without telling any lies.

              2016-05-11 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh dear.

              2016-05-11 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ironically, one thing he said was that eventually Men would design weapons that could rip cities apart and kill everyone in them. And now we are trying to do that. To be fair, he also said that Men would use the weapons against each other, and that we're not planning on, but as far as dangerousness was a concern that motivated us -

              2016-05-11 21:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Quendi have an unusually low background level of intraspecies conflict.  I'm not sure why, because there seems to be a perfectly normal range of reactions to its presence once it's instigated.

              2016-05-11 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe immortality makes people less inclined to risk their lives on killing other people. Maybe growing up in genuine absolute safety has benefits that almost make up for all the drawbacks of Valinor.

              2016-05-11 22:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Can't be immortality, there's other realms that have or have achieved that.  Growing up in safety wouldn't explain why the Quendi who didn't go to Valinor are peaceful among each other too.

              2016-05-11 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then I really don't know. I have to say, being one of the only murderers in the history of your people isn't fun but I wouldn't want to fix it by having more of them.

              2016-05-11 22:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    But imagine if you could bottle the underlying peaceful nature.  'Dump this in the water supply and watch your violent crime rate evaporate unless a god spends hundreds of years sowing dissent!'

              2016-05-11 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What is the violent crime rate in normal societies?

              2016-05-11 22:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Varies a lot, don't remember much about the numbers.  And my standard of a normal society has a very dense population, so if I say there's a murder a day in a big city you have to remember that a big city can have six million people in it.

              2016-05-11 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Still. We never had a murder, or an attempt, before Alqualondë.

              2016-05-11 22:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yep.  That's what confuses me.  Did you have the concept?

              2016-05-11 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We had - we knew what the Enemy'd done. My father did at one point memorably draw a sword on Nolofinwë and was I think aware that if he stabbed him enough with the sword he'd stop moving. We played games where if you were playing as evil you'd be willing to do it. But in the same way that if you were playing as evil you'd be willing to kidnap small children and raise them as princesses, it wasn't  conceivable.

 Morgoth found me amusingly naive.

              2016-05-11 22:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-05-11 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are things we didn't have a concept of. Things we wouldn't do even as a move in an evil game of Governor, wouldn't even name, things we wouldn't even have accused the Enemy of, because we had no idea...that might be true of any realm, though. 

              2016-05-11 22:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    There's a story which may or may not be apocryphal about a world which lacked a concept of suicide and had a very serious problem when someone noticed that and explained it.

              2016-05-11 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     i'm inclined to say they'd had a problem before and no way of solving it. 

              2016-05-11 22:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    The story is not told in a way to imply that they acted out of actual suicidality, just a complete lack of memetic immunity, but that's possible.

              2016-05-11 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He spirals a bit lower.  Hmmm. Anyway, I have no idea if Morgoth would also have found Asgardians amusingly naive or if all the horrors of the world have already been independently reinvented. We were missing a lot of concepts. Not sure if I should try to remedy that.

              2016-05-11 22:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't know and I'm not sure if I want to find out.

              2016-05-11 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I promise I wasn't going to start throwing things at you. 

              2016-05-11 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Didn't think you were.

              2016-05-11 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If my purported rescuer had been one of my people, I wouldn't have said as much. It was unfair to raise it with you as frequently as I did.

              2016-05-11 22:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm pretty resilient.

              2016-05-11 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think I am. It's a serious shortcoming, I'm annoyed with myself for not noticing it much earlier in my life.

              2016-05-11 23:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I mean, I don't know how you're doing internally but you're functioning pretty well for an extremely traumatized person who has every reason to believe he's in a malicious hallucination.

              2016-05-11 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You weren't present but I spent a day curled up in a ball before I could even retrain my brain that blades of grass weren't a reason to collapse into a puddle. I've had nearly three weeks to work on it and I cannot eat or drink.

              2016-05-11 23:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't have overwhelmingly high standards for extremely traumatized people, admittedly.  ...There's probably all kinds of reasons this won't work for you, but when I don't like how my brain's behaving I write it down so I can have a look at it from the outside and see if that makes it easier to approach.

              2016-05-11 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am really not willing to put much of this to paper. 

              2016-05-11 23:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yeah, I didn't think so.  I invented a cipher so my sister wouldn't read my notes.  Don't know if that helps.

              2016-05-11 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Amusement.  We also have not invented words for much of it.

              2016-05-11 23:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I had to make some up.

              2016-05-11 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not sure I want my language to have words for some things. 

              2016-05-11 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can sort of understand the sentiment but I'm not sure it's one to put into practice, if having the words would serve you.

              2016-05-11 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you not share any of this conversation with my family?

              2016-05-11 23:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Starting from where?

              2016-05-11 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Morgoth thought I was naive.

              2016-05-11 23:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Consider it stricken.  I'll go back and edit the notes when I can look at them instead of adding to them under my feathers.

              2016-05-11 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It would upset them pointlessly and also some of them would feel a burning need to go learn what it was they didn't know, if not from me than from some other survivor. And I need them to think that I, aside from being in a position of disbelieving they exist, am entirely fine.


              2016-05-11 23:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Should I stop referring to you as 'depressing'?

              2016-05-11 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, that's fine. Being bitter or reserved is acceptable, I'm not going to be able to exude warmth and delight at life at them. At everyone else, maybe, but not at anyone who sees me that frequently. Just - not trapped most of the time inside my own head wrestling with things they don't even have words for, that wouldn't do at all.

              2016-05-11 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Right.

              2016-05-11 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And they'd merrily set to inventing some and I love my family but I don't actually want their obsessive delight for problems and problem-solving turned on putting me back together. I don't think there are enough pieces left and I cannot let something that's probably the Enemy decide how I ought to be shaped anyway. 

Did you know that when I sleep, if we're within a couple hundred miles of Angband, I can hear Thauron, and he asks me every time if I want to wake up for real, in Angband? I'm not sure if it's osanwë or my own subconscious.

              2016-05-11 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Eugh.  Well.  The Dwarves are far away from Angband, so if it's distance limited you should be okay there.

              2016-05-11 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If it bothered me I'd have asked for a meeting place farther away. I actually find it a little bit grounding. 

              2016-05-11 23:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I guess that's one word for it.

              2016-05-11 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've said no, obviously. A few times I was tempted, just because I don't think after I wake up from this one you'll - ah, my Enemy will - ever be able to convince me another one is real, and so this particular genre of game would be over. But this is nice and I haven't even explored it all and there are so many things happening, I don't really want it taken away just yet.

              2016-05-11 23:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Alas, I can't take the credit for the scenery or for more than, oh, eighty percent of the things happening.

              2016-05-11 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Laughter. You don't need to redact the things I said earlier from Findekáno, I'm not sure he should read them and they might make him sad but he is unlikely to set himself at once to inventing the cure, and it'll help him understand why he shouldn't talk to me at night and we shouldn't meet. Which he deserves to know. Also he might at last feel sufficiently sorry for me to accept my apology for the boats and for making him promises I couldn't keep.

              2016-05-11 23:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    If you say so.  Can we go back to designing my Helcaraxë in sufficient detail to play with it?

              2016-05-11 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But of course! How many frost giants are there? Are they in cities?

              2016-05-11 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Good question!  Let's say yes to cities.  Is a million a good number?  I think a million's a good number if I go with the 'magical sustenance' model.  Alternately, I can assume a supply line of mystery frost giant food from Jötunheim for you to undoubtedly sabotage.

And there ensues a lot of society design which is tremendous fun.

              2016-05-11 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Flying with magic assistance all day and all night, it is actually not very far to Tumunzahar.

              2016-05-11 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Which interrupts the society design, but it was almost wrapped up anyway.  Loki takes a moment to make sure all her transcribed-and-not-read notes are where they should be in her illusion notebook, and then knocks.

              2016-05-11 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Dwarf at the door isn't familiar, but was at her lecture and will tell them to light everything up for Loki, returning with her Elf.

              2016-05-11 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's a small thing," she says, "but the trick I have for making orcs stop working for Morgoth involves, of all things, convincing them that on this continent members of his species are called 'Quendi' and not 'Elves'.  It hardly matters amongst yourselves but if any of you are likely to be in earshot of any orcs I'd appreciate the vocabulary swap."

              2016-05-11 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all express firm intentions to keep out of earshot of orcs but will be careful if they ever are. Maitimo's frowning. "You're not speaking the same language to them as they're speaking back, and I can understand you but wouldn't expect them to actually understand Quenya."

              2016-05-11 23:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Allspeak," Loki says.  "It can't do that trick in writing, but everybody hears me in their own native language unless I'm turning it off to amuse your father.  In writing, though, I can actually control 'who I'm writing to' and get a specific single language that way.  Do you understand them or should I write you a phrasebook?"

              2016-05-11 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There were slaves in Angband who spoke a variant on what they're speaking. I am not fluent but don't expect to need a phrasebook. Where do we stay, or is that yet to be acquired?"

              2016-05-12 00:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "To be determined."  To the Dwarf, "Can you tell me how I go about purchasing or renting quarters for Maitimo here?"

              2016-05-12 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are people who will do nothing but help them choose between proprietors of rooms, and also everyone reports their prices to a public record that can be found at such and such location and are generally very reliable about pricing as listed so if they're given any trouble they should make it known.

              2016-05-12 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Lovely.  "Your brothers are funding this at no marginal cost," she murmurs illusorily in Maitimo's ear, "spare no expense if you see someplace you like."

              2016-05-12 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Regrettably most underground lodgings have in common the features that make them mildly stressful to me. But thank you.

              2016-05-12 00:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can wallpaper it in illusion, no extra charge?  Can't do a breeze, but I can do a day cycle and scenery."

              2016-05-12 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure. I'm not particularly attached to the lights in the sky, it's more the feeling of not being in a dungeon."

              2016-05-12 00:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I can customize it.  Treelights, if you want to osanwë me what those look like.  Or stars."

              2016-05-12 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They find a place. Spacious and overlooking, with a guardrail, a steep drop. Maitimo's eyes light up when he sees it. "This one."

              2016-05-12 00:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...I'm not sure I'd meet with approval if I wallpaper the pit for you, there's probably other apartments overlooking it.  But sure."

              2016-05-12 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, leave that. Just the ceiling and opposite wall."

              2016-05-12 00:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sure."

And she puts up a splash of stars on darkness, clouds drifting across them occasionally in a slow program, and a view of, oh, how about a meadow, forest and river off in the distance?  "Like that?"

              2016-05-12 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-12 00:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "You're welcome.  I've got enough already banked to book the place for the first interval, I'll see about the songs to cover future rent payments."

Fussing with money fuss fuss fuss.  She finds somebody to ask about price fixing.

              2016-05-12 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's not common but there aren't rules against it. Giving out a new commodity without much knowledge of what price the market will bear for it is a common problem! For a commodity like this with a large possible demand and no marginal cost she might consider pricing it at a cost comparable to these other items, or she can do elaborate things that amount to efforts at price discrimination.

              2016-05-12 00:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ooh, benchmarks.  She appreciates benchmarks.  Are the comparable items such that she will be able to say that she was not flagrantly cheated and also such that she can give out lots of songs before it is no longer plausible that she's doing it to fund Maitimo?

              2016-05-12 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's hard to predict what Elves across the continent will consider being cheated, but the lowest proposed benchmark is about a fifth the price of the highest proposed benchmark. Maitimo observes that he can probably make use of lots of money if he's going to be building a city, which is what he's going to be doing.

              2016-05-12 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Well, if Maitimo says so.

She picks something midrange and inquires about how to advertise.

              2016-05-12 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    For a new product the usual thing is to give it away to a few people who publish reviews of such things and wait for their reviews. For a new product for forges you'd give it to people who are renowned for their forge work.

              2016-05-12 00:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    All right, where does she find a smith-cum-critic to give a free sample?

              2016-05-12 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Those turn out to pop out of the woodwork quite readily.

              2016-05-12 00:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Lovely.  She picks one at near-random, which is to say based on speed of arrival and charmingness of presentation, and puts a song in his forge.  (Her forge?  Their forge?  She can't actually tell.  She's pretty sure she's never heard a Dwarf say 'she' about a Dwarf but her Allspeak instance does have a history of screwing up gender.  She will wait until she is better friends with some specific Dwarf and inquire.)

              2016-05-12 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Dwarf assures her that if it's any good word will spread within a few days.

              2016-05-12 00:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, she doesn't need to be anywhere else specific.

She rents shorter-term accommodations for herself with some of the bidding-on-questions-from-her-lecture fund.  She does not think Maitimo would appreciate a roommate.

She expects less interest in the other spells, detecting negligible wood, sailing, uncalm water, equestrianism, and need for wind anywhere down here.  She suspects that they must have crops somewhere; she's not allowed to copy that song but she is allowed to use it if someone wants to make her an offer on one-time use...?  Warmth spells, firestarters?

              2016-05-12 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There'll be quite a market for healing. They're intrigued by everything else but there are no buyers except as novelties, though lots of people want novelties. They have suggestions for ones she should get in the future, though: spells for a sure grip, for extra strength, for clearer vision, for resistance to heat?

              2016-05-12 01:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She writes down the suggestions in case she finds anyone short of projects.  Healing she can do her way one-time if anybody needs it right now, and also copy infinite songs for; she's abstractly curious what the market will make of these options.

              2016-05-12 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A secondary market will spring up for waiting in line for healing songs.

              2016-05-12 01:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Ha!  Dwarves are great.

              2016-05-12 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo also likes them, or is at least pretending; he spends the first day listening intently and then starts talking with people in line, about what they do and how they chose it and what its most satisfying bits are, and he turns out to have dozens of stories about mishaps in the forge as a young child and projects he'd completed but not quite to his satisfaction that perhaps they'd be just the talent for and the story of how in Valinor they'd clumsily advanced the art of metalworking and the story of how, and why, they'd begun forging swords.

              2016-05-12 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    ...Awwww.  Aww, this is nice.  She doesn't have a clue if he's happy but he's active, he is not going to stare at his Double Plus Fake Stars and mope, that is good.

How goes Loki's quest for a specific individual Dwarf to befriend?

              2016-05-12 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone's friendly. She has been invited to several peoples' homes for dinner.

              2016-05-12 01:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    That is lovely.  She will go to dinners.  Maybe she can make guesses about the family structure like that.

              2016-05-12 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Unfortunately, dinners are uninformative on the family structure point! After several dinners the known Dwarf family structures seem to be 'ten adults and no children', 'eight adults and two children' and 'four adults and no children' and the adults are not discernibly of different genders. Luckily by this point she's well enough acquainted with one of the Dwarves who invited her to dinner, a miner named Rathsvith who recently came back from an extended stay in Menegroth and who everyone else accordingly seems to think of as an expert on pink hairless types in general.

              2016-05-12 01:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    So Loki tells Rathsvith the funny story about when she was vacationing on Midgard and her translation magic glitched on gendered words, ha ha ha.

              2016-05-12 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rathsvith is confused about what a gender is.

              2016-05-12 01:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Why, gender is this set of social constructs that many cultures perch on top of biological clusters associated with reproductive role.  Genders are very popular and most people have one, although she has some complaints with the social constructs that came with hers.

              2016-05-12 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Ah! That explains why some Elves persistently wear different clothing and hairstyles than other Elves! He'd thought it was a guild affiliation thing before he realized Elves didn't work and probably didn't have guilds.

              2016-05-12 01:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Nope!  It's this other thing!  Did they figure out the pronouns all right or is this like her Allspeak glitch?

              2016-05-12 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They didn't really talk to the Elves much and had not noticed that there was grammar associated with the guilds and can't reliably enough identify the guild on sight to make much use of the information, but still, that's all right. It's rare they're talking to Elves about other Elves anyway.

              2016-05-12 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Fair enough.  So Dwarves just don't do this thing at all, huh?  Well, it seems to work for them and is probably saving them a lot of hassle, good job Dwarves.

              2016-05-12 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yeah, having a group identity is very nice but guilds seem like a much better way to do it, being voluntary and not related to private personal information.

              2016-05-12 01:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If only Loki's mother felt that way.  This does seem to mean that one has to learn private personal information about one's acquaintances before one can get anywhere on the process of finding someone with whom to start a confusingly-grouped family of adorable bearded children, though; if she may ask, how does that work?

              2016-05-12 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Oh, children are a decades-long project and you'd definitely know someone much better than the level relevant for private personal information by the time you two would decide to parent children together. And if one really wanted to parent children it was perfectly reasonable to put out an announcement to that effect and explaining why you thought you'd do well at it and then know you were talking only to people with whom you could do that. Anyway, even if someone had the relevant biology, wouldn't Elves and so forth have to determine whether the person wanted children? It really didn't seem like flagging biology saved you very much time on the process.

Maitimo is really enjoying this for some reason.

              2016-05-12 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    A pleased Maitimo is a good thing.

So what exactly is the relationship between these large groups of adults she's been having dinner with and their adorable bearded children?

              2016-05-12 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So children take two, but are very tiring for two and it's typical to have more people agree to roles in the children's life, and then either parent could have more partners, and often all of these people would live nearby for convenience.

              2016-05-12 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    What a pleasantly broad-minded system.  (Loki is so fond of Dwarves.)  Would Rathsvith like an explanation of the nuclear family or did he (they?  would Rathsvith prefer pronouns that do not specify a gender or ones that default to the one Dwarves in general visually resemble?) figure it out more or less from Menegroth?

              2016-05-12 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rathsvith thinks it's odd to use grammar that signifies that he can technically bear children and thinks it doesn't really matter which but one pronoun should be picked for all Dwarves. The Elf way seems to be that there's a party declaring that two people are going to have all of their children together, is that basically it?

              2016-05-12 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That's not basically it.  Variants on the nuclear family are common in many cultures and while they do typically involve a party and having all one's children together, other popular ingredients include exclusivity, romance, permanent cohabitation, and acquisition of one another's relatives by proxy.  Elves also do a creepy soul thing!  Most people do not do the creepy soul thing.

              2016-05-12 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is politely fascinated. He does in fact know some people who are exclusive, have romances, had all of their children together and permanently live together, and it seems like a very reasonable arrangement. The creepy soul thing seems unreasonable.

              2016-05-12 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki's not a fan either.  It is not the Elves' fault, though.

              2016-05-12 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lots of the things wrong with Elves can't really be characterized as their fault. For example, they have no good way to get coal, and it's really hard to work a forge without coal, and it makes sense that they'd mostly wander around living in trees and singing. Not what he'd do, but certainly comprehensible. Also, their gods are ridiculous but it seems they didn't make them up, so while he'd previously held it against them that they made up such bad gods, they turn out to be accurately reporting the story there.

              2016-05-12 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Also some of the singing is magic!

              2016-05-12 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, he has one of the heat-forge-songs! The Elf who invented a heat-forge-song deserves commendations. That is using the fact one is stuck as an Elf to its best advantage.

              2016-05-12 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    ...She will tell the composer of Rathsvith's remark.  Look, there she goes, writing it down, almost succeeding at not laughing.

              2016-05-12 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Can Elves read? He was under the impression that they didn't really bother.

              2016-05-12 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    The newcomers can!  Maitimo's father invented an alphabet.  Someone in Doriath has also separately invented an alphabet.  Loki's confident that these inventions will catch on, since writing is great.

              2016-05-12 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Writing is great, but she's counting on Elves to notice this. He's pleased to hear that the newcomers can write, though, that'll make trading with them far simpler, they have to keep so many people on hand in Menegroth just because of complications with verbal contracts!

              2016-05-12 02:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    That sounds frustrating.  She's mostly expecting it to catch on because most societies pick it up eventually, but she admittedly doesn't know how long it will take.  Elves are slooooow.  Except, like, Maitimo's immediate family.

              2016-05-12 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods fervently. "I don't think death is a blessing or anything, but Elves sure make it clear why some people think so."

              2016-05-12 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Oh, I intend to live forever myself and it doesn't have this effect on me."

              2016-05-12 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In that case I have no idea what their problem is."

              2016-05-12 02:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'm not sure either.  Maybe one day someone will discover it and patent a cure."

              2016-05-12 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs. Then, quietly, glancing at the Elf in the corner, "if it's not a sensitive subject, why won't Maitimo's kin take him back?"

              2016-05-12 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They would," Loki says.  "They're building somewhere to put him; he'll probably only be here for a few years.  Also he can probably hear you.  It's complicated; Maitimo, how sensitive do you consider this subject?"

              2016-05-12 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts, at that, and seems almost to come back to life. "Sorry, Rathsvith, I should have explained earlier. One ability of the Enemy is to play hallucinations, so people think they've escaped and rejoined their families when they're really still in his power. I think he does this partially to gain from our minds information about the peoples who we left, and partially so if we really do escape we'll never be sure of it. So I decided a long time ago that if I escaped, I wouldn't go home and wouldn't let him use my mind and my reactions to get a map of my family home, or my family themselves."

              2016-05-12 02:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "So, yeah, he's slightly awkward company sometimes," Loki says.  "I promise I really rescued him and you are not a hallucination, Rathsvith.  I'm very glad there's a place for him here."

              2016-05-12 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you weren't an Elf," he says, "the Enemy wouldn't be able to do that, because Dwarves cannot be targeted with mind controlling magic."

"I am very glad of that," Maitimo says.

              2016-05-12 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I like a lot of things about Dwarves but that is probably one of the best things," Loki says.  "If you think of a way for me to copy it, I want it."

              2016-05-12 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't think how you'd copy someone's head," he says.

              2016-05-12 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki makes an illusion of Rathsvith's head, briefly.  Then shoos it.  "Yeah, me either."

              2016-05-12 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Another laugh. "I know former prisoners of the Enemy sometimes snap in the night and kill everyone," he says, "everyone knows that. We figured how far would he get, he's an Elf. But are they really losing it, or are they just tired of not being sure?"

"I don't know," Maitimo says, "but if it's under my volition at all I won't snap in the night, and if I do I am pretty confident of what I'd do and it wouldn't hurt anyone else."

              2016-05-12 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "And he wasn't released when the Enemy was done with him, he was rescued when I happened to spot him," Loki says, "which I suspect is a protective factor too."

              2016-05-12 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "As far as I'm concerned he's all right for an Elf, and no one has any grounds for complaints when you're paying your way."

              2016-05-12 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I appreciate that."

              2016-05-12 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They retire shortly afterwards. Dwarves are early risers.

              2016-05-12 02:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Hardly makes a difference to her underground.  Zzzz.

              2016-05-12 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning she finds Maitimo in the amphitheater explaining the theoretical framework that Elves use for enchanted weaponry.

              2016-05-12 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Hooray!  Cultural exchange!  She sits in.

              2016-05-12 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's only a bit more exhaustive than what she already got from Macalaurë - he presents a few of the algorithms and goes through the spell design process that would produce a ring which glows, the simplest case - and, as he ruefully concludes, perhaps of dubious use to Dwarves since they don't use osanwë. The questioning period makes it clear that their approach is similar in some important ways, though, and there's much excitement about some algorithm that seems relevant to what they do.

              2016-05-12 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Eeeeee.

Loki's pretty much out of things she wanted to do here.  Except play Governor.  She will stay one more evening and see about setting that up.

              2016-05-12 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He finds her after the talk and gives a quite relaxed smile. "Loki."

              2016-05-12 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Maitimo.  Like it here?  I can wander off tomorrow morning without being perpetually concerned you will swan-dive off your balcony?"

              2016-05-12 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Were you worried? I have obligations if this is real and nothing to look forward to if it isn't. I will be able to achieve my goals here."

              2016-05-12 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It crossed my mind when you picked the only apartment with a view into certain death, but you've been carrying around a knife for a while so not that worried.  Want to start our game tonight?"

              2016-05-12 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I find it tremendously soothing that if I need to I can. Without even leaving a mess for anyone else. But I'm going to build a city, my people need to apologize and I think they will need a very nice city to be prompted to do it. I would love to start the game tonight."

              2016-05-12 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    So off they go to his (roomier) quarters to start.  She has inferior paper for the purpose.

She has never played this game before but she can plagiarize ruthlessly from every head of state she's ever heard of.

              2016-05-12 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The first set of orders he hands to her for effectiveness-and-trustworthiness modification (she has a separate slip of paper that notes whether his people are reliable) are 'send a friendly emissary', 'give asylum to anyone dissatisfied who we can accommodate climate-wise', 'trade food', and 'research methods of warming the whole planet to the temperature of Tirion through amplifying the Sun etc'.

              2016-05-12 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki wonders to what extent her information on the scientific inadvisability of amplifying the Sun should play into his ultimate results on that.  ("And who wins if you do it anyway and cook the planet?")

By the time they've been playing for an hour she has undersea tunnels of ice sloped to allow rapid sled-based retreat from the Helcaraxë, two complementary plots to have the favorite daughter of Maitimo's annoyingly competent secretary seduced, plans underway to invent the heat-seeking missile, a museum's worth of stolen artifacts, and the aftereffects of a bioweapon to contend with.  This is so much fun.

              2016-05-12 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He has been smiling for the last half-hour. It's not the relaxed smile that's on his face around the Dwarves, but it seems somehow more sincere for that. "If you're leaving in the morning I should let you sleep."

              2016-05-12 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Yeah, probably.  This is great, though."

              2016-05-12 11:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can pick it up when you return. Thank you for everything. Travel safely." Somewhere in the middle the smile changes to the one he's been wearing for the last several days.

              2016-05-12 14:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    ...she's going to want to ask somebody about that.  "You're welcome.  Good night."

And she goes to sleep and in the morning she's on her way to go bother some Men.

              2016-05-12 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    On the other side of the mountains is a desert; it's evening before it stops being mostly desert in favor of rocky plains. Her vision takes longer than Maitimo's would have to notice a tribe of Men.

              2016-05-12 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She flies low over the Men to see what they are up to.

              2016-05-12 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not much. Some of them are winding through the brush gathering some kind of grain. Some of them are sleeping.

              2016-05-12 14:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Are they gathering in groups or singly?  Also, are they pretty much just soul-animal-less Midgardians?

              2016-05-12 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yep, soul-animal-less Midgardians is a very good description. This group contains ten people, but the gatherers are mostly working alone.

              2016-05-12 14:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay then.

Loki finds a place from which to approach a gatherer without obviously appearing from nowhere, and then does that.

              2016-05-12 14:28

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks startled and confused to see her, but not angry.

              2016-05-12 14:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Good afternoon.  I'm Loki."  She's just.  Not even gonna with the matronymic now.  "What's your name?"

              2016-05-12 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...hello. Checheg."

              2016-05-12 14:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Pleased to meet you.  Do you want some help with the grain or have you got that covered?"

              2016-05-12 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Help - picking it up? If you're going to want to eat you should pick some things up."

              2016-05-12 14:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I'm not hungry," she doesn't mention this is because she's gotten quite used to curbing the insect population, "I just wanted to know if you wanted me to help pick some things up for you.  I don't know how much you're meaning to get."

              2016-05-12 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. Enough to eat. It doesn't usually take all day."

              2016-05-12 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Makes sense.  What do you do with the rest of the day?"

              2016-05-12 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Rest. Explore. Look out for trouble."

              2016-05-12 14:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Is there a lot of trouble around here?"

              2016-05-12 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sometimes we run into other people and then we go away, or they go away, because there's not enough food. Or there are wild animals."

              2016-05-12 14:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod, nod.  "I heard someone say you appeared a little while ago; do you remember that?"

              2016-05-12 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Appeared?"

              2016-05-12 14:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "You were here one day and weren't here the day before?  The person I heard this from could be wrong; that's why I'm asking you."

              2016-05-12 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks confused."We came here from over there."

              2016-05-12 14:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "When?"

              2016-05-12 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Couple nights ago, because there wasn't anything left to pick over there."

              2016-05-12 14:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Before you were over there where were you?"

              2016-05-12 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...farther?"

              2016-05-12 14:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "How long have you been moving around picking food?"

              2016-05-12 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We've always done that."

              2016-05-12 14:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How many days, about?"

              2016-05-12 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks bewildered again. "'how many' doesn't go that high."

              2016-05-12 14:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "How high does it go?"

              2016-05-12 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She gestures around at the people around her. "That high but we don't have that many words."

              2016-05-12 14:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Okay... how many times would you run out of numbers if you tried to count the days that way and started the numbers over again whenever you ran out?"

              2016-05-12 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All the days? Ever?"

There's no line of questioning that gets a useful answer on this topic.

              2016-05-12 14:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Oh well.  Loki doesn't want to run it into the ground.  ...She's going to have to leave the Men alone w.r.t. her secondary purpose for at least a few years, she could probably make do without literacy but a literal inability to count past ten is pushing it.

"I'm from very far away.  I heard you and other tribes like you were around here and came to see if you wanted any help with anything."

              2016-05-12 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Help is nice. With what? Wild animals? Things to stay warm?'

              2016-05-12 15:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I can do things to stay warm!  A friend taught me how to do it with magic."

              2016-05-12 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. How?"

              2016-05-12 15:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I just need something that you want to be warm, and then I attach some magic to it and it'll be warm all the time for you.  A rock is fine."

              2016-05-12 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She finds a rock and hands it to her.

              2016-05-12 15:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And Loki puts a warmth song in the rock and hands it back.

              2016-05-12 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why is it making that noise, is there a demon in it?"

              2016-05-12 15:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No, the noise is doing the magic.  It's just a song sung very fast."

              2016-05-12 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Who's singing the song? It doesn't sound like a song."

              2016-05-12 15:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "It sounds different because it's so fast.  The rock wouldn't stay warm all the time if it were slowed down, because it takes half the song to start working.  I learned to make songs sing themselves.  It's not very useful unless the song is magic, so I got some people to teach me magic songs."

              2016-05-12 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay," she says, and holds the magic rock close. "Thank you."

              2016-05-12 15:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "You're welcome!  Do you want more warm rocks or is one enough?"

              2016-05-12 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "More would be good, but they might make people nervous. And if they are demons then they might escape and kill us all."

              2016-05-12 15:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "There are no demons in the rock.  Just songs.  Do you meet demons, when you're wandering around?"

              2016-05-12 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. We would be dead. I know stories, though."

              2016-05-12 15:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Where'd you hear the stories?"

              2016-05-12 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "From other people we run into. They say 'don't go that way, there are demons'."

              2016-05-12 15:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Which way is it that there are demons?  Maybe I can make the demons go away for you."

              2016-05-12 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Across the hills," she says, "by the big lake, and in the forest. All very far away."

              2016-05-12 15:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you.  Would you like a singing rock that does healing, in case any of them ever wander this way and you get hurt?"

              2016-05-12 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They would love one of those.

              2016-05-12 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    So she makes them one!  They... probably couldn't use any other kinds of singing rocks, let alone defend them.  Would any of them like a math lesson?  Covering the concept of "counting past ten"?

              2016-05-12 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're all rather intrigued by now, and happy to sit around and give it a try.

              2016-05-12 15:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Cool.  She uses Daeron's numerals; it's that or Quenya, and while Doriath's less friendly Quenya's the language that has speakers willing to pick up the local languages as necessary.  (Asgardian and whatever the Dwarves call their language are right out given alternatives closer to home and less private.  She should've asked Rathsvith what the deal was with that.  Next time she's there.)  So, these are marks you can scratch in the dirt - this she does; they might be spooked by illusions and the only advantage here is convenience - and they will keep track of how many things there are!  There are this many blades of grass; now there are this many; you don't want to have to memorize too many symbols, so here's how you go past that with the concept of multiplication as illustrated by a rectangle of dots poked in the ground.

              2016-05-12 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's not clear if it'll all stick, but they're certainly impressed.

              2016-05-12 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    She gets them as far as three-digit numbers (in twelves, this is 144 and up), mentions that you can keep going with more places of numbers as far as you like if you want to count a lot of something, and gives them a break at that point if they seem like they might be having trouble with retention.

              2016-05-12 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look unused to sitting still or learning things. They're very complimentary about the idea, though. Very clever of her.

              2016-05-12 15:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "It wasn't my idea.  I learned all these symbols from somebody far away who made them up."

              2016-05-12 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Still. Very clever.

              2016-05-12 15:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I hope its useful!"

It's... sort of weird how unprepared she is to, basically, uplift, a bunch of people with literally nothing to start with.  Disturbing how tempting it is to outright lie to them because they don't have the concepts to understand the truth; she avoids that, simplifying but not to the point of falsehood, but the inclination's there.  Loki has never liked the idea that new races are "children" relative to older ones.  Childhood is an individual matter and she thinks you could take a bright Midgardian and plop them in a galactic hub and explain things on demand for a few weeks and wind up with somebody who at least sort of knew what they were doing.

But these people are - developmentally adults with a language pre-loaded, but they have no cultural history or context, no life experience that isn't wandering around gathering things, she can't build on anything because there is nothing -

Well.  They'll be warm and they'll be able to treat injuries and maybe they'll get somewhere with the counting.

"I'll see if I can do anything about those demons who've been making trouble."

And if she has her way all of these folks are going to live long enough to try it.

She walks off.  She didn't come here to be worshipped by people she doesn't even know how to help more than a little; she will wait until she's out of sight before she does overt magic.

              2016-05-12 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They cheerfully wish her well.

              2016-05-12 16:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    At least they are not terrified of her or something!  That would have been bad!

She goes over a rise and flies off.  Big lake?  Hello big lake?

              2016-05-12 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is, indeed, a big lake over the next set of tall hills or short mountains. There are people living beside it. There's an old forest.

              2016-05-12 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Men-type people?  ...Spider forest?

              2016-05-12 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Men-type people indeed. The forest looks healthy and totally devoid of spiders, though the Men all avoid it.

              2016-05-12 16:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki goes and visits these Men in much the same way as the last bunch: hello, I'm Loki, do you want any help with things, how about a warm singing rock or a healing singing rock or both.  What's up with the forest.

              2016-05-12 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are demons in the forest, if you go too near you'll never be seen again, or be gruesomely eviscerated.

              2016-05-12 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    What do the demons look like, or does nobody survive seeing one?

              2016-05-12 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She gets a dozen conflicting stories.

              2016-05-12 16:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...Do they add up in any suggestive way?

              2016-05-12 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not especially. Some people might just be inventing stories for attention. The consensus is that if you go into the forest you'll see terrible things but probably come back out, and that the demons can really strike anyone.

              2016-05-12 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki thanks them, sees if anybody wants the math lesson, delivers a math lesson...

...and wanders into the forest.

              2016-05-12 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The trees creak around her, and there's a strangled howling in the distance. The forest looks perfectly nice and healthy, though.

              2016-05-12 16:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Gosh.  Howling.  Somehow lacks the panache of a chittering giant spider, though, this forest could take notes from the other.

              2016-05-12 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A branch crashes to the ground in front of her. Then an osanwë-vision of trees clawing their way towards her, though they're doing nothing of the sort.

              2016-05-12 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "If this forest or someone who claims it wants me to leave they could maybe just say so," she says, stepping over the branch.

              2016-05-12 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You speak our language?

              2016-05-12 16:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Translation magic.  What gives with the creepy forest vibe?"

              2016-05-12 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Men are not welcome here. They have short memories and do not obey agreements. It is simpler to frighten them.

              2016-05-12 16:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Well, they're very new at - everything.  I'm not one, although you could be pardoned for making the mistake.  Who are you?"

              2016-05-12 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We are the Nandor, the peoples of these trees and this land. They are new at everything; they will learn. They will learn somewhere other than in our homes.

              2016-05-12 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Nice to meet you, I'm Loki.  Are you guys Elves or yet another sort of thing?  And are you just scaring them off or are you also behind the stories of eviscerations?"

              2016-05-12 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The peoples of Valinor and of Beleriand are our kin, yes. We would not harm children of Eru. The Men may tell each other false stories.

              2016-05-12 16:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "They may!  That's why I asked.  Last two times I walked into unfamiliar forests that prefer to avoid visitors things tried to kill me, so I wasn't sure.  I appreciate how you're not eviscerating anyone."

              2016-05-12 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have done none of them any harm, just frightened them into departing.

              2016-05-12 16:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How long have they been around?  I just taught them to count but I haven't gotten anywhere on 'so, now that you can count, how long have you existed'.  I assume you'd remember when you first noticed them."

              2016-05-12 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They awoke when the Sun first rose.

              2016-05-12 17:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Makes sense.  Is this how you prefer to have this conversation?  I don't really mind, but for a telepathic species I've noticed Elves do a lot of face-to-face chatting and I'm wondering why not you.  Or are you hoping I'll go away, or what?"

              2016-05-12 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We are not like the other Elves. We prefer to communicate like this.

              2016-05-12 17:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Is it preferable if I reply in kind?

              2016-05-12 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As you like.

              2016-05-12 17:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What do Men do if they wander into the forest that's so objectionable?"

              2016-05-12 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're loud, smell dreadful, try cutting down the trees. If we sing they get fascinated and try to find us, and we like singing and need it to keep the forest healthy and our homes warm.

              2016-05-12 17:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, I'm not sure what they had in mind for the trees, but if they wanted them as fuel that should calm down presently, I gave them some magic warm rocks.  I guess they'd need actual fire to cook food on but I'm not sure if they've invented that yet."

              2016-05-12 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think they burn them to scare off wild animals.

              2016-05-12 17:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That'd explain it too.  I don't have anything to give them that will scare off wild animals, unfortunately."

              2016-05-12 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They know by now not to come in the forest.

              2016-05-12 17:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "That solves your problem but not their problem.  What do you do about wild animals?"

              2016-05-12 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We live in the trees where they cannot reach us.

              2016-05-12 17:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I guess that works as long as nothing you want to avoid can climb trees.  I was hoping you had a song for it or something."

              2016-05-12 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. You can't control animals with song, not hostile ones. It would work too slowly.

              2016-05-12 17:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "What if you could sing really fast?"

              2016-05-12 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then perhaps you could stop a charging animal in time. 

              2016-05-12 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "If someone will sing me a song to calm down an animal which would work on hostile ones if it were sung fast, I can make sped-up copies of it that sing themselves and attach these copies to objects.  Would that be useful to you?"

              2016-05-12 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't have such a song, because it wouldn't be useful. I suppose now someone could compose one.

              2016-05-12 17:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Do you have any other songs which would be useful like that?"

              2016-05-12 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. We have what we need, and it suits us.

              2016-05-12 17:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Would you be willing to let me copy some of them anyway?"

              2016-05-12 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. We do not want outsiders here and we will not aid you.

              2016-05-12 17:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, these folks are kind of aggressively unhelpful.  "I'm sorry to hear that."

And she walks out of the forest back towards the Men.

              2016-05-12 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Men are a bit astonished to see her walk out of the forest unfrightened and unharmed.

              2016-05-12 17:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "The people in there really don't like visitors," she comments.

              2016-05-12 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're demons," someone explains to her once again.

              2016-05-12 18:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They're actually a species called Quendi or Elves.  There's other tribes of them who are friendlier than those ones, but all the ones I've met are far away.  These Quendi are really not interested in making friends and you should probably leave them alone.  They implied you have trouble scaring off wild animals?"

              2016-05-12 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And demons."

              2016-05-12 18:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...Demons besides the Quendi in the trees?" she clarifies.  "Are there other kinds who don't live in the forest?"

              2016-05-12 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are all kinds! The ones that creep across the waters, the ones that scream and sound like people you know, the ones that take human form and then come close and melt into something else.

              2016-05-12 18:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...okay, she cannot quite explain all of that as tree-dwelling Elves.  What do the shapeshifting demons turn into once they aren't humans anymore?  What do the water-creepers look like?

              2016-05-12 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They turn into wolves, sometimes, and drag you off, or into shining powerful demonforms and drag you off. The water-creepers only come at night and it's easier to hear than see them.

              2016-05-12 18:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    

Loki did not discover she's an adopted werewolf, but she did hear that those were a thing.

Do the demons come from any direction, or only some directions?

              2016-05-12 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They haven't yet invented directions but they'll tell her where they remember seeing demons. They are mostly pointing towards the same hilly area across the lake.

              2016-05-12 18:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki thanks them and wanders somewhere out of sight and then flies invisibly across the lake.  She wishes to be cautious here; the illusion notes are underground and she is properly invisible, not just sky-shrouded.  She does not play the speed song.

              2016-05-12 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Past the hills there are more Men. These ones are working, building a stone building of some kind. It's not visible from the lakeside.

              2016-05-12 18:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh, good for them!  They came up with stone buildings already, look at them go!  Anything else around here more demonic-looking than that?

              2016-05-12 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nothing looks demonic. The ground looks like there might have been a wildfire a few weeks ago.

              2016-05-12 18:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, that would certainly scare people but it wouldn't explain the observations she heard.  It's a little early for Men to have already invented and forgotten that they invented a bunch of mythology that they then report as fact.

She swoops around, sees nothing but clever stone-building Men, and finds a place to land and change hidden and pops out.

              2016-05-12 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They see her and start warily. "Hello."

              2016-05-12 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Hello!  I'm Loki.  How are you doing?"

              2016-05-12 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're nearly done."

              2016-05-12 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can see that!  It's a nice building, what's it going to be, a house or something else?"

              2016-05-12 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's a temple to Melkor."

              2016-05-12 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    


These aren't orcs.

What the fuck.

"Where'd you get the idea of building one of those?"

              2016-05-12 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Man came from over the hills, said the demons that come and kill us fear Melkor and if we worship him he'll protect us."

              2016-05-12 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "How's that working out so far?"

              2016-05-12 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, we're not done with the temple yet, but nothing's attacked us while we're singing songs to Melkor."

              2016-05-12 19:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How do those go?"

              2016-05-12 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He taught it to us. I'm not sure if we're supposed to teach it to other people -"

"I think we are," says one of the others, "so they aren't attacked by the demons, and so Melkor has more worshippers and is stronger and can protect us better."

And they awkwardly crowd around and begin singing a hymn of praise and strength to Melkor.

              2016-05-12 19:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki records it, in case it turns out that the best she can offer the other Men is a demon-repelling song that lasts until Melkor catches on.

"Thank you for sharing that with me," she says.

              2016-05-12 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are happy to have done so, and invite her to return once the temple is finished. They've been told that if they sleep in it they'll be perfectly safe, as the demons can't enter.

              2016-05-12 19:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That's good, she is glad they have a way to be safe from the demons, the demons sound like bad news.  Can they point out where their informative benefactor came from?

              2016-05-12 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They gesture vaguely in the direction she travelled to reach them. "He's going around teaching everyone how to protect themselves."

              2016-05-12 19:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

Hmmmmm.

"Thank you," she says, and she walks thatawayish and instead flies further in the direction she went to reach the temple.

              2016-05-12 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are quite a lot of Men, all scattered in small groups of ten or so, at a population density that hunter-gatherers probably could not actually sustain. There are three other groups of Men building temples. They have the same story.

              2016-05-12 19:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Do they all point in different directions when she asks who told them to build the temples?

              2016-05-12 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yep.

              2016-05-12 19:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Ah-huh.

She goes up up up.  Anything irregular-looking hereish?

              2016-05-12 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The mysterious benefactor doesn't seem to be presently active, though some groups saw him in the last few days. No demons to see either, though the sun's setting and they have been said to mostly come out at night.

              2016-05-12 19:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Maybe she'll just have to find some of those and follow them home, then.

She listens through an iteration of her sleep-skipper and flies lower, listening, watching.

              2016-05-12 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Demons come in the night, as she's been promised. They walk up in the form of Men, but the Men know better by now, and are wary. And then they turn into wolves.

Everyone who has been building a temple to Melkor is not attacked.

              2016-05-12 19:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Does the song work, if she slips it into the wolves' ears?

              2016-05-12 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The song doesn't seem to do anything.

              2016-05-12 19:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Maybe the Men just only sing in the daytime or something.

She'll interrupt if anybody is actually attacked by a demon where she can see, but if they're just prowling she flies around - marking wolves with dots, discreet-like - and constructs a map of the area (in a sky-blob) and waits until the wolves go home so she can see where home is.

              2016-05-12 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It takes until halfway through the night, but eventually they do attack. In three different places across the area.

              2016-05-12 19:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Simultaneously?  Ugh.  No fire song, tempting as it is, they might just like being on fire fine and set off a blaze in the flora.  She tries blinding and deafening them all.

              2016-05-12 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That's obviously very bad for them, but the Men are utterly unprepared to fight them off, and they're still managing to find them by smell.

              2016-05-12 20:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Fuck.  She can't be in three places at once.  She dives for one, aims for a quick clean separation of head from body.

              2016-05-12 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Dead. They aren't that tough.

              2016-05-12 20:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Next.

              2016-05-12 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Is in the process of dragging someone off.

              2016-05-12 20:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Now it is not, and the person it was dragging off is whole and well, and next.

              2016-05-12 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The last one is running.

              2016-05-12 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She flings healing songs at anybody left injured in its wake and chases it.

              2016-05-12 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Others, the ones that didn't attack, join it, and the pack heads back over the hills at a run.

              2016-05-12 20:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She'll let them as long as they don't stop to attack anyone.  She wants to know where they're going.

              2016-05-12 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They round another hilltop and then vanish entirely; she can see them flicker out of existence at a certain point.

              2016-05-12 21:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

The fuck.

She lands short of that and throws a rock at the place.

              2016-05-12 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It halts in midair.

The air ripples and a man walks out, plucks it out of the air, examines it. He looks like an Elf.

              2016-05-12 21:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She was already holding Lævateinn but now she's holding it tighter.  She was already invisible but now she's inaudible too.

              2016-05-12 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We meet at last," he says, still looking at the rock. "I didn't think it would be long but I didn't particularly expect it to be here. 

This world runs according to a divine plan. You're rather making a mess of it."

              2016-05-12 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "That would matter if I liked the plan," says her voice.  From the rock.  This probably isn't Morgoth because he is not in Angband wearing shiny rocks on his head.

              2016-05-12 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I hate the plan," he says, "and find that your alterations nonetheless matter to me. 


What are you in this for? What do you hope to achieve?"

              2016-05-12 21:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "If your version of altering the plan involves werewolves savaging people I'm not sure we're going to find any common ground," says the rock.  Maybe this is Thauron; he doesn't have Maitimo to play with anymore, could have branched out.  He's fast for a Maia if he's already fucking with Men this comprehensively though.

              2016-05-12 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Only very occasionally. Keeps them motivated. I expect we have the common ground that we are interested in ways for you to walk away from here alive, tonight, if nothing else, and I've found that is often quite enough to start laying the foundations of a deeper friendship."

              2016-05-12 21:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "You've correctly divined one of my interests, not that I give you much credit for the guess.  Why might it be among yours?"

              2016-05-12 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have free will.

You have free will and don't seem interested in having this history play out according to Eru's terms. I thought I was going to have to wait for those -" he gestures broadly at the direction she came from - "to have any chance of knocking history off its intended rails but you have free will and seem as interested in that cause as I am."

              2016-05-12 21:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Eru's a neglectful hack of a designer with no personnel management skills and you won't find me defending him, but if all it took to get the right answers was disagreeing with fools it'd be easier to do."

              2016-05-12 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We really don't need to want the same things more broadly just to collaborate on the cause of averting the tragiheroic arc of Arda's history."

              2016-05-12 21:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "See, you say that, but I can't help but think you have an informational advantage which in any sustained collaboration would wind up trending in favor of your preferences.  Which seem to involve werewolves savaging people."

              2016-05-12 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I do and it will, unless you're smarter than I think you are. The alternative is that I kill you and then things definitely trend in favor of my preferences, if I am also accordingly far more constrained by the strings of fate."

              2016-05-12 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "And how smart do you think I am?"

              2016-05-12 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think that you think of yourself as too smart to agree to this. I think, but am less sure of it, that you are not smart enough to have already pieced together why the Valar pardoned Melkor and why I am offering you a job and why those questions ought to have the same answer."

              2016-05-12 21:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Many behaviors of the Valar bewilder me," she acknowledges.

              2016-05-12 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are more orcs than Elves and Men combined. There are a thousand times as many orcs as Elves and Men combined. And all of them - even in the Halls of Mandos, to his horror and frustration - are suffering. And this is a consequence of their nature, and Melkor could change it on a whim.

That is what he promised in exchange for his parole, though the Valar did not tell the Elves because they hadn't admitted to the Elves in the first place that suffering could exist even within the Halls.

They don't suffer because it's necessary.  They don't suffer because it serves our ends. They suffer because Eru wanted Melkor to be the embodiment of all evil in the world. 

And now, Loki, do you see why I think you might accept my offer of a job?"

              2016-05-12 21:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Well, you've picked up an idea of the sort of compensation that might interest me, but if Melkor can't muster so much as a whim to stop being so darned evil all the time I'm not sure why I should expect him to hire me on as, what, Executive Orc De-Sufferer?"

              2016-05-12 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because we want what you have to offer far more than we care about that. Or do you mean that you wouldn't be able to trust us? I am prepared to swear, Loki, and my master is prepared to swear, that for as long as you serve us no orc suffers."

              2016-05-12 21:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I've never actually had it verified by a disinterested party that swearing works the same way for anybody other than Elves and orcs.  And you're being very vague about my proposed job description."

              2016-05-12 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're welcome to go verify that; the offer is not temporally limited, and no doubt our paths will cross again. Our goal is to kill the Valar. The job description is mostly to play as much role as possible in our instrumental planning so that where needed it can deviate from script."

              2016-05-12 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Oh, so that will work, I had wondered.  If you want to kill the Valar why all this fucking around with armies of orcs and packs of werewolves?"

              2016-05-12 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, until you sign on, we need Men to do anything other than play our designated part. This is more unbearable for us than for the Elves, because we know our fates to a much greater level of detail. We are still in a position of relying on armies to control territory, though hopefully not for much longer. The werewolves are a hobby of mine. They're transformed Men, so might be able to have interesting free will once they're powerful enough to actually change the course of the war."

              2016-05-12 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "And the territory control matters because of that thing where you dig in and build up magical oomph?"

              2016-05-12 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-12 21:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She hopes that being off its turf wasn't the only reason why the Balrog was an easy target.  "What's the endgame?  Dig in, hope the Valar aren't bracing themselves too hard, vast continent-destroying warfare, suppose you win, then what?"

              2016-05-12 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Eru has a lot of pet projects like this one. Shall we split them fifty-fifty? You can have a share of the galaxy as a performance bonus if you end up being instrumental to our victory."

              2016-05-12 21:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Who has been giving you such detailed personality assessments of me?  That carrot implies a long string of successes much greater than killing the local Valar, though."

              2016-05-12 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have a high opinion of you and think, were you dedicated to the task, we could achieve it together. And my agent in Nolofinwë's camp was not competent but had good hearing and was there for a long time, which was really all that was required to understand what motivates you."

              2016-05-12 22:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Maybe I should cultivate an aura of mystery next time I'm visiting a strange planet.  But my question was more limited in scope.  Endgame for this planet?  Anybody who survives the continent-destroying warfare?  Or is the plan scorched earth, take off into space?"

              2016-05-12 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A thriving society of happy and productive orcs, with the most capable ones recruited for our new priorities. None of them in pain, if you join on."

              2016-05-12 22:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "And everybody else gets to go extinct, I presume, or are you planning to offer me an evacuation plan?"

              2016-05-12 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you made yourself useful enough I suppose I'd consider it. There are a thousand orcs for every Elf and Man, Loki, speaking only of already extant ones. And time passes faster in Angband; they reach adulthood in three or four years, they have ten children a year. If you side with the Elves and win this war all of them suffer, forever."

              2016-05-12 22:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Oh, I'd thought you'd had better intel than that."

              2016-05-12 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You think you can fix all the children? I can't see you doing that for eternity. I suppose you could sterilize them."

              2016-05-12 22:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Regardless, all is a strong word indeed."

              2016-05-12 22:21

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I apologize. The one already dead are beyond your reach, and if you don't take drastic measures the vast majority of them are and always will be, but if you side with the Elves and win you can spend the rest of the lifespan of this universe trying to protect some of them. Or -

- here, I'll make it easy. I will tell my lord Melkor to fix it right now. You can verify on your way home that all of them are fine, though I suppose you can't verify that dead ones were suffering or now aren't. You can verify that our word is as inviolable as any Elf's, and then I'll swear to the truth of that alongside everything else. How long do you think you'll need to make your decision?"

              2016-05-12 22:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't know if your agent would have heard my joke about vacation days, but rumor has it a few years are nothing to you?"

              2016-05-12 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Clever. No. Time matters to you and you have probably already decided. Six days."

              2016-05-12 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "That's not very long to get to the various far-flung people I might want to consult about your claims, catch and interrogate samples of orcs, contemplate going to Valinor and vainly filing a complaint even more than I have already contemplated that..."

              2016-05-12 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In six days if you want the offer to remain open you can bring me proof you're considering it, and from then you have two years."

              2016-05-12 22:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "How do you prefer to receive proof about my considerations?"

              2016-05-12 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You stole something of mine. I'd like it back."

              2016-05-12 22:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

"I did?" she says blankly.

              2016-05-12 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Six days to figure that out, then, too. If you aren't intelligent enough to put it together the offer's withdrawn on those grounds."

              2016-05-12 22:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Wait, do you mean the prisoners?  I don't even know where to find them."  Just one of them.

              2016-05-12 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Six days."

              2016-05-12 22:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Is the concept of caring about time so alien that you can't actually figure out how people who do it schedule anything, I'm honestly curious."

              2016-05-12 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear to you, before Melkor, before Eru, before the powers of this earth, that there are thousands of times as many orcs as Elves and Men. That orcs will not suffer for the next six days. That, should you bring me Maitimo Nelyafinwë within that time, orcs will not suffer for the next ten years. That if you accept my job offer, orcs will not suffer for as long as you serve us. I swear this on all of my powers to act within Arda."

              2016-05-12 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm told intent matters.  Define suffer."

              2016-05-12 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The orcs exist in constant torment. Your touch heals it. Every orc in the world now feels as they would had you healed them."

              2016-05-12 22:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "So you don't mean, for example, that Melkor will lay off the tortuous mindreading, or that they will not be sent to die in droves on Elves' swords, or that they're all going to be upgraded from whatever presumably overcrowded quarters you have them sleeping in..."

              2016-05-12 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't mean any of those things, but I am willing to consider any and all of them once you bring me proof you are negotiating in good faith."

              2016-05-12 22:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "And proof I'm negotiating in good faith means hauling you Maitimo all the way here in six days.  I actually can't think of a way to do that even if I were so inclined.  It doesn't seem likely to help against the Valar at all, either, which mutual interest is much of the basis for this entire charade."  She thinks Maitimo might notice if she turned up and spouted ridiculous lies about why he needed to be here, and she can't bodily kidnap him and fly at the same time, and also, um, no.

              2016-05-12 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's something that costs you. I'm offering you something that benefits you tremendously. If you won't take ten years of no orcs suffering in exchange for one Elf, then your priorities are too incomprehensible to me for future negotiations to be possible.

If you're inclined to offer me something of comparable cost to you, I'm listening."

              2016-05-12 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "The way you phrased that makes me unsure if you are actually clear on what it would cost me."

              2016-05-12 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "By all means explain."

              2016-05-12 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm not sure how your whole 'not having free will' deal works.  Day to day, the species that don't have free will seem to work kinda like the ones that do unless somebody, oh, swears an oath.  I buy that there's more going on there, and maybe it feels really different from the inside.  I could contemplate becoming a collaborator of sorts.  You seem reasonably good at targeted bribery, I could imagine finding positive-sum trades to make at least to the extent that you just really have it in for the Valar.  But ultimately, there's a fundamental difference between things I do and things that happen.  Things do not happen through me.  And you didn't hold up two bundles of people and say, 'hey, Loki, which of these should I torture'.  You want me to fetch you one.  Which, again, I cannot actually - think of a way to do without his cooperation," she amends midsentence.

              2016-05-12 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Turn him into a bird, walk out of the Dwarf city and here. It is not a six day walk."

              2016-05-12 23:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "No, more like twice that!  How fast do you think I walk?"

              2016-05-12 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...twelve days, if I verify you're on your way."

              2016-05-12 23:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Verify how?"

              2016-05-12 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People who know each other intimately can hear each other's thoughts at a great distance. I will be able to determine where Maitimo is even if he doesn't answer me."

              2016-05-12 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Well, that's real fucking creepy," she says.  "And the orcs get the extra six days, because this entire scheduling problem is based on you not knowing how legs work."

              2016-05-12 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear that, if you are on your way with the proof that you're willing to negotiate, the orcs won't start experiencing constant pain in the agreed-upon sense again until you take action indicating breach of our agreement or until ten years have passed."

              2016-05-12 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Do you not have to swear on things?  That was just showboating before?"

              2016-05-12 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You should probably ask that question of someone other than me. Maitimo will know, though I'd ask him before mentioning my conditions."

              2016-05-12 23:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "But imagine how silly I'd feel if I find that you do in fact have to swear on things, were in fact showboating, and I didn't even get a straightfaced lie out of you about it."

              2016-05-12 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can lie. I can't swear falsely, even without naming a Power. Ask him."

              2016-05-12 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-12 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, it's been a pleasure. Twelve days." And he drops the rock, turns around, vanishes like he's stepping through a curtain.

              2016-05-12 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Okay it is now time for her inaudible heart to calm the FUCK down.  Any minute now.  ...Okay.  Shit.  Twelve days.  That's not nothing.

Maitimo didn't mention he was such a fucking smooth talker.

What is she going to tell Maitimo.

She takes off, notebook pacing her deep underground; and she thinks about that.

              2016-05-12 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Men are sleeping, or pacing anxiously in the dark, and of course do not notice her passage.

              2016-05-12 23:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    It'd be a long walk; there are mountains.

It's not such a long flight.

She stops, in the middle of the desert, when the sun's risen again; bakes in the heat to see if she turns blue, tries to freeze a cactus.  She thinks she may have almost done something.  She doesn't turn blue and the cactus survives the lack of experience.

She flies the rest of the way.  She goes into the caves and rents the same hotel room she had before and flops facefirst into the designed-for-tall-surface-dwelling-types bed and shrouds herself in silence and screams.

And then she osanwës Maitimo and says, I have something extremely awful to say to you, I have no words for how much you will hate it, and if on this basis you would like me to not say it, I will leave.

              2016-05-12 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Come on over,  he says.  I am not that fragile. 

              2016-05-12 23:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    So she goes.

              2016-05-13 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's changed into something in the Dwarven style, if a little awkwardly sized, and has a book next to his bed.  Hello.

              2016-05-13 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Hello.  I don't know where to start.  Hi, Maitimo, found some Men.  Hi, Maitimo, werewolves are pushovers, I don't know how one's supposed to take down your brother's pet Maia.  Hi, Maitimo, remember those career choices you think I made, I hope you think I am getting paid really fucking well because if you don't you're underestimating how they construct the pitches for these things.

She goes to a corner of his room and clonks her head on what looks like empty air overlooking a meadow.

              2016-05-13 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He watches, amused.  Your boss demanding results?

              2016-05-13 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Thauron is terrorizing the Men and I ran into him and we had a really interesting conversation which you may read and I am not going to kidnap you but oh stars there are so, there are so many orcs - and I don't know how you tick or what your probabilities of various things even are or - but if it was me I'd.  There are so many of them.  If it were me I'd wouldn't want - whoever was talking to Thauron on my behalf - to tell him to go fuck himself before inviting me to volunteer.

              2016-05-13 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What do you want me to read?

              2016-05-13 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    I don't really want you to!  I want to flee from this room like a coward and probably never speak to you again and hope you never think it's hypothetically strategically relevant to mention to anybody that I even thought of it!  She sits on the floor, head still buried in the corner of the room.  She pulls the transcript, explodes it into its pages.  The kerning's all fucked, I had to write it without looking and haven't fixed it.

              2016-05-13 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He leans forward and starts reading.

And goes very very still.

 If I try to jump right now will you stop me?

              2016-05-13 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    No.  I'd advise against it because I'm not in fact going to kidnap you, this is exactly what I said it was, and I think this place is probably nicer than the Halls, but no.

              2016-05-13 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's trying to make sure my father doesn't work with you.

              2016-05-13 01:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Makes sense.  Didn't think of it.  Should've.

              2016-05-13 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everything so far, if events occurred as you've characterized them to me, made it seem easy. Like the Enemy was incompetent. You weren't prepared for him to be a real adversary. I made a similar mistake at a much higher cost. 

              2016-05-13 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Your father told me he wasn't that smart.  Maybe he's not, but Thauron is.  If I seem relaxed in the dialogue mind I was speaking entirely out of illusions emanating from a rock he was holding and my capacity for sarcasm is one of the last things to go.

              2016-05-13 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would you volunteer?

              2016-05-13 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    If I had little to no strategic value yes.  As things stand no, he can't have me in that or any capacity; I'd be trading you for the decade, not for time to actually think.  I don't know your actual strategic value and it does not, here, belong to me to compute.  I don't know what your city is worth, I don't know how hard it would be to string your father along for a decade saying I hadn't happened to visit you until he gets me my eidetic memory and has no choice but to take every science book I can throw at him, I don't know how much you care about orcs who would presumably continue to spend the duration of their painless time trying to kill everyone you love.  I don't know if I should have asked you.  But I would have wanted to be asked.  So I did.

              2016-05-13 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do not regret having more information. If my answer of 'yes' is a consequence of believing all this is a game anyway, and that this is the game's most satisfying resolution for me given that it's certainly going to end with more torture anyway, what does that change?

              2016-05-13 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    If you tell me you wouldn't go if this were reality I won't take you there.  I know better.  I am sure you can lie to me convincingly if you decide you want to do that, of course.

              2016-05-13 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If it's reality I don't know enough about you. If you really think you can win this in thirty years then reconciliation with my cousins doesn't feature in any important calculus, that is not going to be decisive, and I don't have skillsets relevant to building either impossible memory artifacts or city-destroying bombs either faster or with greater certainty. If it's reality the question is 'can you lie to my father for long enough' and I don't know you.

              2016-05-13 01:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    It's a lot of ifs.  Ten years for the eidetic memory and that's if singing to reality can grab information lost to my mind but present in another reality not habitually sung to, if his estimate's right, if he lives that long, he was dying when I got here and something could get him more thoroughly next time.  From there it's things like - can they find a uranium mine, or whatever it turns out they need which might not be a uranium mine because I don't remember.  Would a nuke so much as inconvenience a Vala, they can build cylindrical planets, they can manufacture tardy suns, maybe tanking that kind of energy is easy.  I'm not putting all my bets on it.  It would work fastest if it works.  There are a dozen reasons it could simply not.

              2016-05-13 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do your other plans suffer significant costs from my family irretrievably hating you?

              2016-05-13 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Plan B is learn to teleport, go back to my galaxy, buy destruction off the shelf until something sticks and everybody in the business wants to know what I'm trying to kill, maybe if I'm really desperate go grab the Tesseract in my bare fucking hand again because that would sure as fuck do it if the thing felt cooperative a second time.  If their hatred takes the form of making it inconvenient for me to do that, yes, otherwise no it would just make me sad and I can pare down the resulting fits of distress into a rounding error timing-wise.

              2016-05-13 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...I would very tentatively expect that if they learned somehow that Thauron offered you something in exchange for me, and you made the trade, they'd not only try to make it inconvenient but would consider stopping you a top priority. That's obviously the bet he's making, but he doesn't have perfect information either. 

I also don't think I can volunteer but we can probably get around that.

              2016-05-13 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I'm not going to kidnap you.

              2016-05-13 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, I mean, I'm not sure but I expect the Oath prevents us from sacrificing ourselves to the Enemy in fits of tragic heroism. If I think it's detrimental to the war effort and I know it will render me in the future unable to pursue my goals, I actually cannot do it. I'm pretty sure if I tried to go surrender to Thauron because it was the right thing to do I'd find my feet unable to move for reasons unrelated to trauma. 

I can make observations about the course I'd pursue if I thought this were real and wasn't bound not to give in to that kind of pressure. And since I don't think this is real, I'm not impeded from agreeing with you. And you could fix this entirely by promising that if I did this you'd return the Silmarils or something. But I don't think if he'd asked me, and I believed it was a real choice, I'd be free to make it.

              2016-05-13 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...do I have the full story on the deal with the Silmarils?  I mean, I don't have any particular use for the Silmarils myself so I'm not going to hang onto them should they fall into my possession, but I'm pretty optimistic that their purpose can be substituted so I have no independent reason to prioritize ferrying them anywhere...

              2016-05-13 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're committed to retrieving them. Mostly because my father needs costlier signals of trust when he's under more pressure and the destruction of our home and death of our grandfather was a ton of pressure. But partially because he's less optimistic than you that their purpose can be substituted, and we are desperate to someday live outside the Valar's power. Anyway, it's rarely relevant because I have full freedom of action on anything that helps the war effort. It only matters here because this pretty clearly hurts the war effort by a hard-to-discern amount in exchange for helping orcs.

              2016-05-13 02:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Come to think of it I don't know what this will do to my ability to suborn them.

              2016-05-13 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That would explain why he'd make the offer. If your credibility in dealing with them comes from the healing, they may have decided it's in their interests to lessen the endless pain anyway - especially if as Thauron claimed it serves no strategic purpose.

I'm not confident that is what is going on, but it's possible. 

...we should also expect that what he'll do, if we do this, is go to my family and swear he's being truthful and then share the contents of your previous conversation and whichever one you have when you hand me over. 

              2016-05-13 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    He'd just show up like that?  I was assuming there was probably a reason that the heavy hitters didn't just routinely waltz into key settlements and obliterate them and I was assuming it was enough reason that he didn't have effective free communication lines to your family.

              2016-05-13 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The reason is that they don't handle massed combat well and have limited mobility in that kind of fight and ten thousand people would die but so would his current physical form, we would make damn sure of that, and I expect he doesn't want to be sidelined for the next few centuries. 

Coaxing them into communicating would be easier, especially if I'd just died under mysterious circumstances. In general my family knows enough that they'd stop listening the instant he opened his mouth, but I have some reckless stupid relatives.

              2016-05-13 02:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Ugh.  I was told nobody had ever killed a Balrog, either.  They're both Maiar, I don't know how much Maiar vary, can I just go kill the fucker - still can't get any frost powers working but I've got my usual and songs -

              2016-05-13 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maiar vary from 'forest spirit that gives this spring minor healing powers' to, well, Thauron. Or Ossë or Uinen. Melian's up there. You might be able to pick a fight with him and live, but I don't think you'd win it. Also, at a guess, werewolves being ridiculously easy to kill and then obediently leading you to him suggests more that he wanted to spend a few werewolves getting your guard down than that they're actually useless. Challenging him in his home territory does not strike me as wise. 

              2016-05-13 02:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Would he have known where the Men were going to show up and been waiting for them?

              2016-05-13 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have no idea. 




              2016-05-13 02:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    He did have a weird invisibility curtain thing set up but I don't know how long that would take.

              2016-05-13 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's very good at illusions. I was only able to tell this wasn't one of his because of your temperament, it's not one he'd play.

              2016-05-13 02:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    The question isn't is he good at them, it's is he fast at them, enough that I shouldn't assume he's been lying in wait building up power for a few hundred years in the future birthplace of Men, who are by the way very weird to talk to at age three weeks appearance Midgardian young adult.

              2016-05-13 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's fast enough and I don't think he's been there for a few hundred years because at least recently he was spending most of his time in Angband.

              2016-05-13 02:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Okay.  So it's his turf but it's not longstandingly his turf.  He didn't indicate if he could or couldn't tell where I was standing; he was willing enough to address the rock I flung and didn't make meaningful eye contact or anything, but I have to assume that could be fake and he might be able to see right through anything I can fling up...

              2016-05-13 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We could try to lure him off of it.

              2016-05-13 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    With what?  I mean, I could not show up to the meeting and he'll probably chase me down elsewhere but if he's not really dug in there I'm not sure it's advantageous to give up the chance to pick my time and know who's on hand as collateral damage.

              2016-05-13 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Show up to the meeting, let me fly away? I expect he can keep pace with a swift but we're off his territory at that point.

              2016-05-13 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    You don't think he could stop you?  Swat you out of the air?

              2016-05-13 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He could certainly kill me. This is a lot of effort to go to if he wants that.

              2016-05-13 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    He might rather it than you getting away, though, especially if he can stroll into your family's camp and tell elegantly chosen truths about it.

              2016-05-13 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And we don't want to pick a fight near the Men anyway. What was he doing with them, exactly?

              2016-05-13 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Werewolves and possibly other things I heard descriptions of but didn't get a look at attack them sometimes, and then a friendly Thauron walks up and suggests building a temple to Melkor and singing a mediocre hymn and these things are effective wards against werewolves et al.  I got the song and stuck it in a werewolf's ear, didn't actually drive it away, so they're doing something more sophisticated than what it could have been.

              2016-05-13 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You'll probably have to ask Macalaurë to look at the particular song, and I don't even know if Men can sing well enough to do magic, but in general hymns to the Valar strengthen that Vala and their home domain.

He'll have told the werewolves to avoid the people who've built temples, probably, and the ones singing.

              2016-05-13 03:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    It didn't seem magic, although I'm storing it in pieces anyway as a matter of habit.

              2016-05-13 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fine mess. 

If you take me to Thauron and I've been poisoned in some way we're reasonably sure he can't reverse, does that count as meeting the conditions of the agreement?

              2016-05-13 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    The ostensible spirit of it, not the letter; costs me something, doesn't get him back 'what I stole'.  I have no idea how good he is at reversing poisons but my wyvern tail should still be good.

              2016-05-13 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Spirit not the letter is not what we're going for. 

 He buries his head in his hands. He is trembling. Do we need to make this decision tonight? I'm - I think I need a break, but if it'll be too late in the morning then we can start moving, turn back if we later change our minds...

              2016-05-13 03:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I have twelve days and it would be that to walk but not to fly.  I don't know how often he's going to check on your whereabouts or the resolution of his information.  I think you can take overnight.  He probably knows I sleep every night by default.  She stands up.  I'm sorry, I'm so sorry.

              2016-05-13 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not worse off than if you'd done nothing. 













You should go.

              2016-05-13 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    She goes, collecting transcript pages into a bundle as she steps from his room.

              2016-05-13 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He walks over to the precipice and sits there and -

 would you dismiss your illusions that I'm outside and there are stars?

              2016-05-13 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    They're gone.

              2016-05-13 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    - and sits there and does not stop shaking.

              2016-05-13 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    She goes to her hotel room.  She screams silently a little more.  She writes, cipher pacing across the air of the space until she feels like she's breathing it, and it doesn't help as much as it should.  She wanted to hug Maitimo and it would be a terrible idea.  She wants Sigyn.  Sigyn's not here.  She wants Thor.  Thor might hate her forever but she might take it out on a target that looks less like her little sister who she taught to dance and hold a sword, miraculous prodigy Thor with her hammer that calls her worthy -

Well, now she's crying, but she never took the silence off so she doesn't have to stop for the sake of her neighbors.

She clears the cipher away.  She works sleeplessly on teleporting, perception sped to drag out her stalling until she thinks she might be able to get a few winks.

She does.

              2016-05-13 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He doesn't.

              2016-05-13 03:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    And she wakes up and has no stomach for room service thank you and is not the first to bring up the topic in the morning.

              2016-05-13 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think we should start walking. 

              2016-05-13 03:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.

              2016-05-13 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you want to keep discussing this?

              2016-05-13 03:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    'Want'.  It's probably a good idea, you think of things I don't.  ...The wyvern poison hurts like fuck for about twelve hours and then it kills you absent medical attention, if you're an Asgardian, I don't know what it'd do to you.  My spell will work on it fine and I have no idea what Thauron might or might not be able to do about it.

              2016-05-13 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's too long. There should be things that'll act much faster, I expect he'll be distracted with you but that, were it his priority, he could fix something like that. Honestly, I could fix something like that, we mostly cannot be poisoned because we can consciously manage our reactions. 

'the orcs won't start experiencing constant pain in the agreed-upon sense again until you take action indicating breach of our agreement or until ten years have passed'. I don't like that. It does not leave me confident you get all ten years.

              2016-05-13 03:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Not sure I like the qualifier 'constant', come to think of it.

              2016-05-13 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Possibilities: they're going to change how they manage orcs anyway, because they're worried about your little orc insurrection and believe that stopping the chronic pain will make it harder for you to convert anyone. Counterargument: they can just make all the orcs swear again - checking with osanwë for the proper intent - once adults, and have presumably started doing that now that they know you're doing the orc thing. 

The Oath is deceptive in some way we're not thinking of: possibly, but it doesn't need to be, because this genuinely costs them very little. It'd under other circumstances be the perfect element for a trade: it matters tremendously to us and not at all to them, and they can fix it for almost nothing. With leverage that perfect I'm not sure why he'd risk derailing the deal with something clever.

They're going to take true-but-partial information to my family in some manner in order to derail cooperation between you and my father. Counterargument: do they know about the memory project or that he gave a ten-year estimate? If he's being truthful about his sources of information he shouldn't have had any means to learn about it. 

He thinks what I'm doing matters and he wants me stopped. Unlikely. An allied front of the free peoples of Middle-earth, which I do think given time I could achieve, isn't going to win this war and may not even buy us all that much time. 
And if he has intelligence as good as he's implying, he could have recaptured me sooner. 

This is a step in a larger play to convince my family you work for the Enemy - I don't know what the other steps would be, or how we'll see them coming, and beyond withdrawing their cooperation I don't think my family has the means to harm you even if they decided to. They could attempt to kill you the next time you're materialized in their presence?

He doesn't think any of this has any strategic relevance and is mostly doing it to mess with your head. That - requires a model of you that's almost good enough but not quite. You said you don't think sadness will delay you developing teleportation and buying up a galaxy's worth of destructive tech to throw at him. Do you think someone observing you could have predicted that?

He genuinely thinks that if he keeps offering you deals like these, and you keep making them, then eventually it won't feel so outrageous to work for him. That would happen to some people, particularly if it's already broadly believed that they're working for the Enemy. I don't see it happening to you, though if you're deceiving me about some part of your personality because it'll distract from my recovery now would be the time to mention it. 

There could be a prophecy we don't know about. 

It almost feels unsporting to mention the most obvious candidate, 'this is your graceful end to your very clever game, which you probably got more information from than I would have hoped'. But. For the record, that's what I consider likeliest.

              2016-05-13 04:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    He could actually want you as an information source.  You don't tell me much; I tell you things all the time and he probably hasn't snuck a Balrog into every site I visit.  I don't know how thorough the mindreading setup they have is - I don't think you do either or you'd probably either talk to me more or tell me it isn't that good - I'm not sure he could have recaptured you sooner.  People know loosely how far I have to go to get to and from where we were meeting but you spent much of the time invisible or in flight and the only one who had more exact information was Findekáno, told by osanwë.  If Balrogs can read minds the one I killed threw the fight.

I don't know how easy I am to predict by observation like that.  I did go from learning an unfortunate fact about my family background to making sarcastic remarks awfully quickly but that was after the Balrog was dead and I haven't otherwise been operating under particularly extreme stress.

I became less, not more, vaguely hopeful that there was some exchange to be made I'd see as all-around positive over the course of the conversation Thauron and I had and don't think increased exposure will make me friendlier to his plans or more interested in a job.  If nothing else I imagine he or Morgoth would eventually want to resort to some or other use of mind-affecting magic I couldn't tolerate; I don't even let Lúthien sing around me.

I have not come up with any clever ways to convince you that I'm real - or more to the point that I'm not already working for the Enemy; I suppose you think I exist in some sense if only as a recurring character - so of course you think so but I do appreciate your willingness to, what should I even call it, play with other scenarios for my benefit.

              2016-05-13 13:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mandos can read you like a book, go through your whole history and string out how you feel about if it he likes. Moringotto can't do that or I am reasonably sure he already would have. He can, obviously, torture and disorient you badly enough that the distinction between public and private thoughts becomes hard to maintain...what have you told me that you wouldn't want the Enemy to know?

              2016-05-13 13:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Well, I want the Enemy to exist in a total information vacuum or not exist at all, but in general - where I go and who I talk to, what I'm working on, what your father's working on, how guns work, all kinds of interesting personal buttons he could try to push and might be better at pushing than I expect, limitations of my powers - If he can extract specific information out of minds but only at great cost he could take my sorcery alphabet if he knew about that and got hold of me.  I still don't know if it will work for anyone else.  I should - try to teach Lúthien a healing spell or something, that would be safe.

              2016-05-13 13:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The time distortion makes it hard - I could probably keep those things from him for a few years. Not forever, but for that long. But he could still know them tomorrow.


Loki, can I read the transcripts again?

              2016-05-13 13:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yesterday's or the others? she asks, flipping to the relevant section in her book.

              2016-05-13 13:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thauron's deal.

              2016-05-13 13:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She pulls it out.

              2016-05-13 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Another possibility is that he is just doing this so you'll return, alone and in secret, to a location of his choosing at a time of his choosing where there'll be fifteen Balrogs in addition to him and his werewolves. I was wondering if his conditions were met if I flew over myself, but no, you very much have to deliver me.

              2016-05-13 13:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    And you think the werewolves were just easy to kill because he wanted them to lead me to him, that he knew I was there.  I wasn't being particularly stealthy before, I suppose.  She considers.  I might be able to do fifteen Balrogs, assuming they're all about like the one I saw and there's nothing in place to return their senses when I've taken them.  I'm more maneuverable than them and fifteen's too many to effectively surround with anyway, you lose that advantage at their size versus mine with three or maybe four.  I might be able to do fifteen Balrogs and a bunch of squishy werewolves, even if they're usually faster or smarter than they seemed - I doubt he modified how much force it takes to cut through their spines.  I almost certainly cannot do fifteen Balrogs, a bunch of werewolves, and Thauron, even with no clear picture of what he would do in the course of fighting me.

              2016-05-13 13:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
      I assume that my family told you that this is essentially how I was captured in the first place? A deal with terms we wouldn't accept but were inclined to play along with, a rendezvous that he selected and at which we were vastly overmatched. You're stronger than us. You are not strong enough.

              2016-05-13 13:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    No, actually, they didn't mention it.  What were you trying to deal for?

              2016-05-13 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We take a Silmaril, he offers us a free hand to evacuate the continent on the condition that we do that and not come back, he digs in here and Beleriand is probably destroyed whenever he does fight the other Valar, but without any collateral damage.

              2016-05-13 13:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Where were you going to go?  Are there other continents besides here and Valinor?

              2016-05-13 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, one east of here and one south. We were going to accept the Silmaril and the civilian evacuation time. We didn't expect him to keep his end either, but we still showed up to talk, and it turns out that was all he'd wanted.

              2016-05-13 13:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    He could've attacked me then.  You think he wasn't ready?

              2016-05-13 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know. Maybe he'd legitimately rather offer you a job and will only attack once he's convinced you won't take it. Maybe he wasn't ready. Maybe he thought you'd take the deal and he'd get the added bonus of taking me prisoner again and if you survived the ambush having the leverage to break apart your alliances. D'you'think Elu'd react well to that transcript if it came to his attention?

              2016-05-13 13:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I don't tell Elu lots of things.  And it might be harder for Thauron to deliver a credible message to Doriath.  But no.

              2016-05-13 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He can talk directly to Melian. Presumably she is smart enough not to listen.  Exhausted frustration.  The only other thing of note I came up with last night was that he claims orcs suffer even after they die, but didn't swear to that.





              2016-05-13 14:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I wasn't imagining they were exactly happy with Mandos, but it's possible they are not in that particular variety of torment.  She shakes her head.  I should have thought this through more before I even asked you, trying to outmaneuver him here is a terrible idea, he has too much informational advantage and too many ways to play anything we try against us, we should turn around and I can either not go at all, count myself lucky I got the orcs two weeks - or weigh the risk that he'll get some advantage over the Men and go early when he only has four Balrogs ready or something -

              2016-05-13 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I agree. I'm not sure how you'd have productively thought this through without asking me, though. That seems like it was the right choice. 

              2016-05-13 14:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thanks.

She turns back to the Dwarven city.

              2016-05-13 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     One of the things the Elves were supposed to do, the reason Eru was supposedly annoyed that the Valar took us to Valinor, is help Men get started. Protect them and feed them when their crops fail and teach them what they'll need to know, that sort of thing. Leaving them for Thauron to toy with seems like a recipe for disaster. 

              2016-05-13 14:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I taught some of them some math, gave them the songs that would make any sense to them.  But the Elves who live near them don't like them and scare them out of their forest.

              2016-05-13 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thauron's probably been playing them, too, whether they know it or not. 

              2016-05-13 14:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Maybe I should go talk to them again and warn them about that.  They were aggressively unhelpful but unlike the last two hostile-to-outsiders forests I ventured into did not actually try to kill me, so that's something.

              2016-05-13 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Or ask Elu about it, he probably knows their leadership. Most of the populations scattered east of here are his host. You could probably tell they weren't the Noldor.

              2016-05-13 14:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I didn't get a look at them, but they called themselves Nandor.

              2016-05-13 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There were three tribes beside Cuivienen. You haven't met any of the Vanyar, because they are intensely communal, all agreed to accept the invitation to Valinor, and move very slowly even by the standards of our people - it's typical to not do anything until a thousand years of discussion have passed. 

My people were, even by Cuivienen, the ones who wouldn't stop inventing words and testing inventions. Not all of us accepted the invitation to come to Valinor but if you met some of the ones who stayed, they wouldn't be warily living in trees. That's the third host, Elu's people.

              2016-05-13 14:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    




If you think I'm a Maia, she says suddenly, do you think I can't swear falsely either, can I just swear I'm not a Maia?

              2016-05-13 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do think you can't swear falsely. I'm not positive that you couldn't cause me to experience hearing you swear falsely. It's also possible you're genuinely an Asgardian. I believe you that there are civilizations around other stars, and you have presented me with some evidence that you're not of this world.

              2016-05-13 14:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Well, if it would ever amuse you to hear me swear things feel free to let me know.  Although if it had been that simple all along I would have kicked myself for taking so long to think of it.  Anyway.  So I suppose I'll drop you off at the Dwarves, replace your wallpaper if you want it back, go bring Elu dire news of Thauron messing with the brand new Men and see what he says - go from there.  Twelve days is a while if I don't have to carry somebody over the mountains.

              2016-05-13 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A while even if you were doing that. We'd be having quite an interesting conversation for twelve days, you don't have a way to block me.

              2016-05-13 14:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh dear.  And what telepathic assaults would I have been bombarded with on this least pleasant of hikes?

              2016-05-13 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    More or less what I said anyway. I'd have tried to figure out whether this was the right thing to do, and concluded it wasn't, and tried to persuade you of that. If you were being unpersuadable for some reason I suppose I might have tried to move you emotionally, but I'm not entirely sure that would work and also I'm not very effective in a state of paralyzing terror, it was six hours last night before I was able to start thinking clearly at all and that was when you'd said you wouldn't do it.

              2016-05-13 15:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I'm sorry.

              2016-05-13 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     For my shortcomings?

              2016-05-13 15:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    For your distress; for not having been able to present the situation in a less awful way.  I suppose I'm not well calibrated enough to know if I should be disappointed that it was six and not two or proud that it was six and not ten.

              2016-05-13 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd really like to spend no time unable to think about anything other than ways I could stop existing entirely. I should have tried fixing that before eating; I could have identified all of the relevant considerations immediately last night and saved you a day of time wasted considering it.

              2016-05-13 15:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Shrug.  I did some spellwork, I got some sleep, the time wasn't swallowed by a giant spider.

              2016-05-13 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I also should have warned you about Thauron. I didn't because I assumed you knew him; it's not really fair to engage with you as if you're real while giving you information as if you aren't.

              2016-05-13 15:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    ...yes, that would have been nice.  I mean, you did mention he existed but that's close to all of what I knew.  I wasn't even sure it was him until a ways into the conversation.

              2016-05-13 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How did you figure it out?

              2016-05-13 15:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I was sure once it was clear that you were 'a thing I stole from him' and that he wasn't personally Morgoth.  Before that it was just my best guess on the hypothesis he was someone I'd heard of at all.

              2016-05-13 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Moringotto doesn't leave Angband, to my knowledge, and you'd know you were in his presence because the immediate presence of a Vala is very obvious - you feel as if the atmospheric pressure changes, like you're moving through water, like you're staring at the Sun.


              2016-05-13 15:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    All of them do this?  Can't even turn it off for stealth?  That sounds unpleasant.

              2016-05-13 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They can turn it down but no, not off. At least, not to my knowledge. The Maiar can be as unassuming as they like. As you know, having met Huan.

              2016-05-13 15:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I was so confused the first time Tyelcormo said his dog could take me but I thought it might have seemed threatening to contradict him.

              2016-05-13 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Laughter.  He probably felt obliged to give you fair notice and would have been perfectly happy for you to discard it. 

              2016-05-13 15:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    He did concede later that Huan can't fly.  ...Can Thauron fly?

              2016-05-13 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He can stop having a physical form. I don't think he can fly while humanoid.

              2016-05-13 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Does it take long for them to switch in and out of having a physical form?  The Balrog shapechanged pretty quickly but wasn't able to use this ability to heal itself mid-battle or anything, is that a standard limit?

              2016-05-13 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds like the opposite of what I'd expect, actually; usually they can be absurdly resilient to changes to their form and heal accordingly, but take a long time to change forms. Perhaps there's a tradeoff between the two and stealth agents focus on the second. It's also possible Thauron didn't have a physical form in the first place when he was talking to you, or had a more dangerous one, and was showing you an illusion and then using magic to hold the rock in place.

              2016-05-13 15:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    It duplicated the shapes of various people in the camp, down to their clothes, and when I caught it changing visibly it was quite seamless; and then it turned invisible and as soon as I had cover fire set up and bystanders away from it I covered it in disabling illusion and attacked it and then it turned quite promptly into a Balrog.  That last change at least was definitely physical and not visual because it broke my illusions and I had to replace them.

              2016-05-13 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     One of Moringotto's interests back in Valinor when he was pretending at friendliness was artifact magic that could make the Maiar more like Elves. It struck everyone as a legitimate concern; it'd be nice if they could walk down the street costlessly. 

              2016-05-13 15:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Did he seem to get anywhere?  Or - would he have been able to hide the results, if he did?  I don't suppose you could derive anything from seeing what Thauron looked like.

              2016-05-13 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can tell you whether it's a form I've seen him use before. I don't think that gets you much of anything.

              2016-05-13 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Not really.

              2016-05-13 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



 I'm trying to decide what you should tell my family about all of this. 

              2016-05-13 15:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Let me know if you figure it out because I haven't the slightest idea and you'd know better anyway.

              2016-05-13 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lying to my father would be disastrous if he finds out. I take it you've been usually giving them the transcripts, so if you say 'Thauron offered me a job, I declined, I'm worried about the Men' they might ask for those. I don't think, reading the transcripts, they'll fear he's suborned you. I do think they'd probably demand - or go out to find - proof that you didn't do it and that I'm alive. 

Nolofinwë's people you can probably just share the strategically relevant bits. If you did share the whole thing I expect their reaction would be 'well, Thauron's probably lying to you and Maitimo's also probably lying to you'. Except Findekáno, who I'm actually having a bit of trouble predicting. I am not at all sure he'd be okay.

              2016-05-13 16:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    What kind of proof would they want that I didn't turn you in?

              2016-05-13 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know. I can't talk to them. They know why I can't talk to them. You must by now have a better appreciation of why I can't talk to them, given that you know I think the Enemy can observe and use all of this. 

              2016-05-13 16:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Abundantly clear, yes.  I suppose Tyelcormo could fly out and ask some Dwarves if you're all right, or something.

              2016-05-13 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can do illusions. If you were really committed to this lie you could - and I'm sure Thauron'd help you - have someone looking like me sitting in a Dwarven hotel room.

              2016-05-13 16:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    And I suppose they could say they don't believe me about the limits on my illusions.  I have to actively monitor something that's going to look like a person or even an animal, if I'm not paying direct attention all it can do is loops of preplanned behavior.  You might have noticed the clouds on your ceiling repeating, they had long enough to do that.  And they're not tactile and I can't do heat or ultraviolet.  I don't know what it'd look like with Thauron helping, I suppose.

              2016-05-13 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure they'd check, and, having checked, be more inclined to trust you, but they wouldn't be sure and I'm not sure that they ought to be. You were after all discussing whether you thought you could lie to my father for the necessary decade, when we thought this might be worth it.

              2016-05-13 16:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She vents a sigh.  But it wasn't, I'd hope the reasoning on that was clear - ugh.  Doesn't it count for anything that even if I'd given you over it would have been with you cooperating and not by force?

              2016-05-13 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I'd thought that you were probably going to take me either way, I'd have agreed to cooperate and then tried to talk you out of it, on the assumption that you'd be likelier to listen to a cooperative ally than a desperate prisoner. It did cross my mind to do exactly that. 

It will be obvious to them that it wasn't worth it, but that's because they care more about me than about all of the orcs in the world combined, and they know you disagree with them there.

              2016-05-13 16:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    More and longer sigh.  All right, how invasive is Macalaurë's lie-detection song, will I notice everything I need to know about whether I can put up with it if I play it at myself alone in my hotel room, and will that suffice.

              2016-05-13 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...maybe. What would be your criteria for being able to put up with it? It makes lies apparent, it doesn't make it impossible to say them. 

              2016-05-13 16:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I do not mind if all it does is reveal whether I am lying or not.  Since I'm not planning to lie, in this case I don't even mind if it would produce the truth if I did.  I mind if it extracts any other information from my head, or puts anything there.

              2016-05-13 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...you would have volunteered? In my place?


And I don't think it does any of those things. 

              2016-05-13 16:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    There are so many of them, she says.  But your points about the strategic upshot are well taken.  I would have volunteered if all I were volunteering were - me, in a vacuum, not likely to accomplish anything more important by my presence or destroy anything more important by my absence.  I imagine you won't find the song any more reassuring than having me swear things but I'll let you ask me questions while it plays if you like.

              2016-05-13 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not even persuaded that doing that kind of thing with songs should work, and you could fake all the effects. I'll ask you questions if that's helpful to you. I do want to eventually hear all of Macalaurë's compositions, I don't know if the Enemy could fake them. 

              2016-05-13 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can spread them out for you, I store them compressed for the effects but I can slow them down again.  I'm willing to take your word for it on how the song works so it's only worth it if being initially twitchy when your family questions me will be a problem.

              2016-05-13 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think they'd read too much into it, knowing that you care a lot about mind control.

              2016-05-13 17:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    All right.  Is it just Macalaurë's songs you want to hear or would Findaráto's help too?

              2016-05-13 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Both would be of interest. I'm mostly using them to develop a bound on how much time has passed, so two people aren't better than one for that purpose, but more information doesn't hurt.

              2016-05-13 17:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I don't know how old any of the songs are, for my non-you purposes it doesn't matter if they were all invented in Valinor.

              2016-05-13 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, it's too soon for them to be informative to me. I know about how much Macalaurë can compose in ten years, though, and how to recognize something he wrote and performed, and when I've heard that much music of his that's new to me I'll know it's been ten years. This is useful since it sounds like the engineers have turned their energies toward projects I'm not qualified to evaluate.

              2016-05-13 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    All right.  Although it might be awkward to play you his stone-assembling one in a Dwarf hotel.

              2016-05-13 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's going to help me build my city once he has a stone-assembling song.

              2016-05-13 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yeah, I guess that one you can just hear then.

              2016-05-13 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you think if he'd made a better offer you'd have taken it?

              2016-05-13 17:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

If he'd made me an offer that implied that my background knowledge about him was misleading I would have thought about it a lot harder, but he'd have had a lot of evidence to surmount.

              2016-05-13 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wish you'd didn't have the power to hand me back to him, even though you have just not done it despite extremely good reason. There's security in feeling like I could at least fight.

              2016-05-13 17:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...well, I'd say 'sorry' but I don't actually think I'm sorry that I am more powerful than most things I meet here, I think it's preferable to the other way around, and most forms of power generalize pretty well.

              2016-05-13 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know.

              2016-05-13 17:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-05-13 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your company is not, now that the company of other people is an option, good for my mental health. Is it strategically important?

              2016-05-13 17:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    No.  I was planning to visit you less anyway once I had you set up somewhere.  You can decide how much less or hire a Dwarf intermediary for whenever I drop by with songs and news or whatever.  Would you rather go back the rest of the way alone?

              2016-05-13 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would. Thank you for your assistance.

              2016-05-13 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thank you for the - consult.

And she turns into a bird and tucks her notebook underground and becomes invisible and flies to Doriath.

              2016-05-13 17:25

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The weather's nice. Approached from this side, Doriath stands out more against the plains.

              2016-05-13 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Which she'd notice if she were paying attention to the scenery beyond the line she drew between herself and her headache-inducing destination.

She lands, she leaves her wyvern-tail dagger under a rock, she steps in.  Lúthien, I'm visiting from the opposite direction I usually fly in from and there's none of my flowers, can I get directions?

              2016-05-13 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And someone finds her a minute later and accompanies her in.

              2016-05-13 17:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She thanks them politely.

              2016-05-13 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien is at the gate of Menegroth, surrounded by small children, and she waves and darts away between them. "Hello.


Are you okay?"

              2016-05-13 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...I have had an unpleasant couple of days and I'm not sure what to do."

              2016-05-13 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry. Hug? Want to come in and talk about it?"

              2016-05-13 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.  Hug.

              2016-05-13 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien does not let go of her for a long time, then takes her hand and starts walking. "Let's go somewhere quiet and get some food."

              2016-05-13 17:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Sounds good."

              2016-05-13 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They go back to Lúthien's rooms; one of them has some very soft couches, and someone brings bowls of fruit and nuts.

              2016-05-13 17:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I went up to check out the Men, Loki says, a few fruits into the refreshments.

              2016-05-13 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh! What are they like! All we have is the things the Maiar remember from the fate of the world.

              2016-05-13 17:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    They're three-week-old adults without any prior culture.  They came with language skills and enough other procedural knowledge to move around and feed themselves, but they're still pretty weird to talk to.  Other than that I think my guess that they're Midgardians without the soul animals was very close indeed.  I taught some of them to count.  I gave some of them magic rocks; I discovered that there's more to magic songs and that they work all right in illusion form, so now some groups of Men will be warm at night and have healing if something happens to them.

              2016-05-13 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's good of you. ...wait, can you send them mine? For crops growing and being happy and energized, I can't do healing yet.

              2016-05-13 17:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I have a crop one, and they didn't have any actual cultivation I could apply it to, and in order to have an illusion of the other I'd have to listen to it.  I'll give you a copy of the healing one attached to something if you like, though.  And it occurred to me that I should probably find out if I can transfer my sorcery information and the safest way to do that is probably to try to teach you a healing spell.

              2016-05-13 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She beams.  I'd like that. 

              2016-05-13 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, it'll take a long time to go through the entire spell, but let's see if you can even get anything out of a 'letter'...  And Loki attempts to compose in transferable osanwë form the irreducible Tesseract-granted concept of the "first" symbol, the one she assigned to the number one back when she was developing a way to write in her new schema.

              2016-05-13 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She gets the symbol, but it is not magically imprinted on her mind as the Tesseract did it.

              2016-05-13 17:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.  Well, that does tell me something, anyway, I knew other sorcerers didn't have indelible memories for their spells but I was never sure if it was because they weren't working from the ground up or because that's a separate ability the Tesseract gave me.  You might still be able to use some of my magic but it would be very hard and depend heavily on your unassisted memory for quality and function.

              2016-05-13 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. I'd be happy to try it sometime, but if it'll be hard and take a very long time then we needn't start this minute. I'm also working on learning to heal by dancing. 


You sure you're doing okay? When you saw me you looked so exhausted and so lost -

              2016-05-13 17:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    So, when I was by the Men, I saw some of them building stone buildings, and I thought, oh, how clever, three weeks and they've already figured out stone construction, go, Men!, and I went and asked them what it was for and they said someone had come by and suggested building a temple to Melkor.

              2016-05-13 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh no.

              2016-05-13 17:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yep.  The temple, and a hymn that they willingly demonstrated for me, are both supposed to protect them from "demons".  Their concept of demons is a little confused - they think there are demons in a forest full of Nandor nearby, who don't like Men and try to scare them away but disclaim involvement in the reported eviscerations; and they also classify werewolves, which I saw, and some other creatures, which I did not see, as demons.

              2016-05-13 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Is the hymn magic? Are the temples?

              2016-05-13 18:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    The hymn did not seem to be directly magic - it had no visible effect, anyway, and when the werewolves started swarming all over the Men's settlements I stuck a copy of the song in one's ear and it didn't turn away.  It seems likeliest that the fellow managing the werewolves is just telling them to turn away from temples and hymn-singing Men.

              2016-05-13 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The fellow managing the werewolves?

              2016-05-13 18:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Some werewolves savaged some Men, I killed them and healed the Men, and then a bunch of the werewolves all ran off home past some sort of invisibility curtain.  I threw a rock at it.  It stopped at the curtain and a fellow walked out with it in his hand and we had a... conversation.  It was Thauron.

              2016-05-13 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh.

              2016-05-13 18:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Yeah.  He wants to hire me.

              2016-05-13 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You poor thing. Do you want another hug?

              2016-05-13 18:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Yes please.

              2016-05-13 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So she hops over to sit closer to her and gives her a hug that would probably be too forceful for an Elf.  I'm glad you're safe. 

              2016-05-13 18:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Hug.  I kept him talking for a while.  He wanted to bribe me.  Offer came with a free sample.  It's the orcs.  He offered to stop them hurting all the time.  I talked the free sample from six days up to twelve but I'd have to give him stuff to get further increments and I'm not going to.  But leaving the Men there being ignored by their Nandor neighbors and courted by Thauron seems like a bad idea, which is why I came here; they'd be your father's people too, wouldn't they?

              2016-05-13 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes and no. They mostly don't believe in kings. They're his kin, certainly. They can't adopt responsibility for a bunch of Men, and they're defenseless too if Thauron's around. Oh no. 

Have you considered taking anyone with you who'd be helpful and just trying to kill him?

              2016-05-13 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well, I killed a Balrog but Thauron seems likely to be out of my league and I'm not sure who else would be helpful and would come.

              2016-05-13 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mom. But I don't think she would - feel she had the right to take that risk. 

              2016-05-13 18:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I'm not sure I have the right to take that risk without some kind of ace in the hole.

              2016-05-13 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We could invite the Men to come to Beleriand, tell them there's no werewolves here. I don't know We aren't much like Men, I don't think we'd be very good at guiding them. They're not meant to live in trees, for one thing, and they don't sing themselves the things they need and couldn't rely on us...

              2016-05-13 18:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    And I'd have to go tell them that and Thauron expects me back to continue employment negotiations in eleven days and may be laying an ambush if my first words aren't "so when do I start".

              2016-05-13 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You said he wanted something. Something we could fake?

              2016-05-13 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    One of the people I rescued from Angband.  Not fakeable.

              2016-05-13 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Leaving Men alone for the Enemy to toy with isn't acceptable. Going and warning them might get you killed, going and fighting will probably get you killed. Asking the newcomer Elves to go and fight?

              2016-05-13 18:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    It's a long trip if you're not a bird, and I'm not sure how much support they can provide against a Maia.  The suppressive fire some of the newcomers' archers provided when I fought the Balrog barely annoyed it.

              2016-05-13 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ugh.


This would be a really useful time for the Valar to step in.

              2016-05-13 18:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Yep.

              2016-05-13 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We'll ask. I wouldn't count on it.



This is horrible and I don't have any idea what to do.

              2016-05-13 18:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yep.

              2016-05-13 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wish I knew how to fight things.

              2016-05-13 18:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I probably cannot train you to be good at it in eleven days minus travel time.

              2016-05-13 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    How long would it take?

              2016-05-13 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Depends on your aptitude.  Thor's a prodigy, I'm good, plenty of people can work for years and not be much better where they started percentile-wise.

              2016-05-13 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe I can ask the Enemy if he'll teach me, if I"m interested in a job.

              2016-05-13 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That sounds like a terrible idea.  Why would you do that.

              2016-05-13 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Because then my mother'd fight him, and if she thought the army of Doriath would be useful at all in the fight they would too.

              2016-05-13 18:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...Well, I can't say it's not ingenious but it still sounds like a terrible idea.  If you go sufficiently stir-crazy to do something like that and you mysteriously turn up in one of the newcomers' camps rather than the Enemy's I'm going to be teaching them, though.

              2016-05-13 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not going to do it. It's grating to be responsible when I have no responsibilities, but I will be responsible. I just - if I were as good as fighting as you are, I could hear about horrible things and think 'what can I do' rather than 'well I hope someone does something about that'.

              2016-05-13 18:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If you have any songs besides the crop one and the happy-and-energized one I could potentially use those, if not necessarily for combat applications.

              2016-05-13 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're all things you'd object to. Making people feel safe, making people more charitably inclined towards each other. Making food taste better.

              2016-05-13 18:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I don't really object to making food taste better, actually, but I'm not sure there's that much demand for it.  Maybe Brithombar would gain a new appreciation for lobsters?

              2016-05-13 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, I very much wish I could have instead spent my childhood working on a 'kill someone' song, but it didn't occur to me.

              2016-05-13 18:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    My spells aren't direct damage types either.  I wanted things I could use in the conditions I was in, like you.  I've got a song that sets things on fire but somehow I don't think defeating Thauron will involve something as straightforward as setting him on fire.  Or shooting frost beams at him, if I ever figure that out, I discovered recently I'm not the species I thought I was but I can't seem to make use of the information productively.

              2016-05-13 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My stuff all definitely affects Maiar, I wanted things I could show Mom. I could easily have something that, for example, is very distracting to Maiar specifically, calls on their attention in fifty different directions while no one else even notices it's doing anything. But I don't have it now.

              2016-05-13 18:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Alas.

              2016-05-13 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How are you not the species you thought you were? Isn't that - something one would know?

              2016-05-13 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, normally, yes!  However, when I fought the Balrog it seemed to somehow wear through what seems to have been powerful non-sorcery magic causing me to look like an Asgardian when actually I am a frost giant with stunted growth or something!  My hypothesis is that Odin kidnapped me from Jötunheim as a baby intending to raise me with Asgardian values, conquer the frost giants once and for all, and install me as a puppet ruler, isn't that lovely?

              2016-05-13 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Another hug? I would offer something a little bit more helpful, but -

              2016-05-13 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I won't turn one down but I am actually okay about this one, it won't be relevant to my life except possibly in a nifty ice powers way until I figure out how to go home, find out if my sister will hate me, find out if my father knew about it, etcetera etcetera.

              2016-05-13 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods.  I'm sure your sister won't hate you.

              2016-05-13 19:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm not.  We were not brought up to like frost giants.

              2016-05-13 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We raise our children to have nightmares about orcs. We kill them on sight. We think it's a kindness. If I found out I had a sister who was an orc I'd tear the world apart to make sure she didn't have to hurt me, and then I'd figure out how to fix her. And that's if I'd never met her.

              2016-05-13 19:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Thor would never have considered it remotely possible that she could have a sister who was a frost giant.  The species aren't related in any way.  She might decide that I am adopted, therefore not her sister, therefore just a frost giant, possibly 'a frost giant pretending to be her sister'.

              2016-05-13 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. In that case we can go back to Asgard together and restrain your sister and talk some sense into her if she's being silly. 

              2016-05-13 19:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...The mental image has some appeal but I am not sure it will work very well for a number of practical reasons, starting with "she's significantly stronger than I am" and proceeding all the way through "it is extremely difficult to cause sense to enter Thor by talking or any other means".

              2016-05-13 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, and she'd be really annoyed if restrained with magic? And you'd object if I sang some sense into her.

              2016-05-13 19:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm not sure yet how she's adjusted to the magic revelation.  She didn't hate me but wasn't fully informed about the extent of it and hadn't quite decided how to come fully to terms with even what she did know.  Certainly she'd consider it an underhanded tactic.  And yes, I would, do you even have a sense-putting song?

              2016-05-13 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The one that makes people more charitably inclined towards each other. I promise not to use magic on your sister without her consent unless she's attacking me or attacking you or something.

              2016-05-13 19:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-13 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If the Enemy wants back a prisoner you rescued, that must mean it was really good you rescued them, right?

              2016-05-13 19:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    He may have wanted him for other reasons, but that does seem likely.

              2016-05-13 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good for you. You've done a lot. That's why they're scared of you.

              2016-05-13 19:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    The ostensible reason Thauron wants to hire me is to place my free will at the helm of some projects.  This is probably also what he has in mind for the Men.

              2016-05-13 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Projects you'd be okay with doing, if your supervisors weren't evil?

              2016-05-13 19:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    He didn't enumerate many.  Did mention the fight they're preparing for against the Valar, though.

              2016-05-13 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They'll lose.

              2016-05-13 19:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    If only the Valar would help them with that.

              2016-05-13 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



 What're you going to do? What do you want to do?

              2016-05-13 19:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't know.  I came here because I thought it might be a good place to get songs and to ask your father about the Nandor near the Men in case he had input on what they need to hear - I should still do that, although I'd appreciate your help with the phrasing, as ever.  After this maybe the newcomers, see if they have anything they'll break out for this that hasn't seemed necessary before.

              2016-05-13 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. I'll ask Daeron to come here right now for the songs thing, and we can ask my father about the Nandor and my mother about Gorthaur.

              2016-05-13 19:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Gorthaur?

              2016-05-13 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     'Thauron' is Quenya. I know a lot of the Maiar by the names the Amanyar use for them, because Mother does, but anyone here will know him as Gorthaur.

              2016-05-13 19:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh, I see.  Anyway, thank you.

              2016-05-13 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Daeron arrives a few minutes later. "Lúthien! Loki!"

              2016-05-13 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hello, Daeron.  Several groups of Men now count using your numerals, if they remember them from the other day."

              2016-05-13 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is flattered and delighted, she's too kind, he'd love the whole story.

              2016-05-13 19:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    He can have it, more or less as Lúthien has it up to the point where she investigated the demons and found that not all of them were un-neighborly Elves.

              2016-05-13 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You were giving them songs? How does that work?"

              2016-05-13 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki de-baffles the healing song, puts it together.  "I listen to someone playing a magic song, and make an illusion of it as it goes by, and form the illusion into a loop so the moment it ends it begins again.  Then I speed it up until it won't work any more if I continue, break the loop into two half-loops, so it doesn't go off all the time, and wrap it up in silence, so I'm not constantly followed by competing music.  I can attach the looping song onto an object or put it in a place.  I'm given to understand that copying songs is a little fraught; some of the most useful I can use freely or almost so but a few I only received permission to place a limited number of copies or none at all but the one I bring with me."

              2016-05-13 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh," he says. "That's clever. I wonder if our soldiers would be interested in songs for sustenance, good aim, and good fortune; I should ask the King."

              2016-05-13 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "If you write them and let me use them I'll happily copy them for you too."

              2016-05-13 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very fair. There's one that, now that this is an option, I acutely regret not having had the chance to finish. Perhaps I'll return to it."

              2016-05-13 19:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "What was it?"

              2016-05-13 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "For escaped prisoners of Angband. They're - a bit of a wreck, you know, and also everyone else is frightened of them, and we have healing but it doesn't do anything about that, and the idea was to make the memories less vivid and stop the panic attacks and help them work around missing memories and so forth, but then the King adopted the policy about none of them in Doriath and so I dropped work on it."

              2016-05-13 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, I only know where to find one of those but I imagine there are likely more."

              2016-05-13 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are. The Enemy is terrible indeed."

              2016-05-13 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I wonder what would happen if I stuck that song in Angband."

              2016-05-13 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. "You can do that? Hmm. I expect they'd just deafen the prisoners, but it's a clever idea."

              2016-05-13 19:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, I probably shouldn't actually do it for the same reason I shouldn't make the whole place silent, but yes, until the Enemy did something about it I certainly could.  I'd probably want to put it in a silence baffle, get quite far away, and dismiss the baffle from a distance."

              2016-05-13 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why shouldn't you make the whole place silent?"

              2016-05-13 20:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I tested with Melian; if she doesn't want an illusion of mine in place in Doriath, she can shut it down and it takes concentration to oppose her.  The benefit I'd want from the silence would need the illusion effortlessly sustained to achieve, and it would also draw attention I probably can't handle."

              2016-05-13 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Fair enough. Songs - move effortlessly through trees? Clean a poisoned river? Comfort a crying child?"

              2016-05-13 20:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm generally uncomfortable with mind-affecting magic and I do have to listen to each song myself at least once to copy it; the one for escaped prisoners is an exception since not applying mind affecting magic to them seems to do them so few favors.  There might be demand for the others - I don't know how many composers you have who can make magic songs or how long they take."

              2016-05-13 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not really considered appropriate to pick a desired effect and write a song about it, you're supposed to compose from the heart and then improve the song for results. It takes around a year, usually, though it doesn't need to.

The song for children was learned before we found Elu and Melian, when we'd be trying to stay quiet to flee from orcs and your other choice was to strangle them. It doesn't have an effect on people over five."

              2016-05-13 20:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The song itself didn't attract orc attention?"

              2016-05-13 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's designed so you can sing it as osanwë."

              2016-05-13 20:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Ooh, I probably can't take advantage of that since I don't actually have osanwë but that's cool."

              2016-05-13 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The interactions between the spellwork of our world and that of yours are fascinating. Making songs work through osanwë's significantly harder, though, and we couldn't deploy it over Angband long-term."

              2016-05-13 20:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It seems sheer luck that illusory songs work, it could have gone the other way."

              2016-05-13 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, it's past time fortune did something to favor us."

              2016-05-13 20:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Agreed."

              2016-05-13 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mother says she'll talk with you now," Lúthien says. "Sorry, that is not the answer I was expecting and I thought you two'd have time to copy useful songs or suggest ideas for them first...she sounds very worried about you, by the way, I ended up promising her you were all right even though I'm not sure if that's even true."

              2016-05-13 20:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm fine, just shaken up," Loki says, and she grabs a last handful of nuts and eats them as she heads to the throne room.

              2016-05-13 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melian's attention is fully present, perhaps more fully present than Loki has ever seen it; her face is more expressive, her eyes  wide with concern, and her eyes shine with a frightening intensity. "Daughter," she greets Loki. "It is good to see you well."

              2016-05-13 20:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you," says Loki, inclining her head politely, although wow does she ever have mixed feelings about random demigods addressing her as "daughter".

              2016-05-13 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the room goes suddenly quiet around them. "Lúthien says you encountered the Enemy."

              2016-05-13 20:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Gorthaur, not Morgoth himself, but yes."

              2016-05-13 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I should have warned you to be more careful. I feel lucky to be hearing this from you rather than from whoever the Enemy would have cared to make it known to if he'd killed you."

              2016-05-13 20:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "He did not choose to attack me at that time."

              2016-05-13 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lúthien said that also. May I ask what he offered you?"

              2016-05-13 20:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "A respite to the suffering of orcs.  All of them."

              2016-05-13 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It ...speaks very highly of you, that that's the bribe he'd reach for. He would not be offering if he didn't expect your agreement to somehow make things much worse."

              2016-05-13 20:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Thank you.  After some thought and some consultation I came to the conclusion that he has far too much informational advantage for it to be plausible to outmaneuver him and come out ahead.  I let him think I might consider the errand he wanted for proof of good faith and thereby talked him up to a two-week free sample of the bribe, but I am not planning to do anything sufficient to keep up the charade for further increments, distressing though it is."

              2016-05-13 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's the right assessment, and I commend you on reaching it. I imagine it is very distressing indeed."

              2016-05-13 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-05-13 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What did he want in order to maintain the charade?"

              2016-05-13 20:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "The return of one of the two prisoners I took from Angband."

              2016-05-13 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I see. You know already, I assume, that we are capable of deceit and that the Enemy's servants revel in it."

              2016-05-13 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "He produced some oaths over the course of the conversation, although I am not satisfied that their wording would have been exact enough even if I did wish to treat with him."

              2016-05-13 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It sounds like you handled the situation wisely and survived it, each of those alone being more than I'd expect from anyone. Do you have a plan to ensure such a situation doesn't arise again?"

              2016-05-13 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Not as such.  I believe I've probably attracted a substantial fraction of Enemy attention; I don't know if Lúthien mentioned that earlier there was a servant of the Enemy in one of the newcomers' camps and it was there for some time, impersonating various people, before it was discovered and turned into a Balrog and I killed it.  It seems to have had other goals than merely accessing me, but it did deliver Gorthaur intelligence on my disposition.  The Enemy's likely to consider it unacceptable for me to be alive and yet unsuborned."

              2016-05-13 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I agree. And outside Doriath, it seems he has a great deal of latitude to strike at you."

              2016-05-13 20:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "To the extent he knows where to expect me to be, yes."

              2016-05-13 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It seems he can also generate situations that are sufficiently interesting you're inclined to be there."

              2016-05-13 20:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I do not regret being available to kill the Balrog and mediate the conflict it was attempting to stir up."

              2016-05-13 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Of course not. But if next time he decides to attract your attention by, say, taking a few hundred people hostage? Or injuring-but-not-quite-killing people important to you?"

              2016-05-13 20:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I am aware of the strategic considerations suggesting that one should not respond to such threats, but if he makes them anyway then I have already failed to present a sufficiently impassive front for that strategy to protect anyone."

              2016-05-13 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My proposal was that we make it known that we've decided to keep you in Doriath. My husband is notoriously stubborn and wouldn't let you out even for such a situation, should it arise; it may therefore be less likely to. Obviously if it does you can then go handle it as you see fit."

              2016-05-13 21:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    




Okay, what's a good way to handle people who think they're entitled to order her around and it would be unthinkable to disobey them?

Act like it's unthinkable to disobey them because it's unthinkable that, whatever words just came out of their mouths, it would be anything you'd have cause to object to.

"I would appreciate very much the option of having this fiction to retreat to should it seem prudent.  It seems best combined with some distribution of newcomer inventions called palantiri which enable the transmission of messages; my planned next stop was with the people who possess them."

              2016-05-13 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Those seem like something else that would be best kept among those who can protect them."

              2016-05-13 21:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes, distribution was always intended to be limited."

              2016-05-13 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If this distribution allows you to maintain contact with your friends and concerns while not traveling predictably to places where the Enemy can find you, we are eager to enable it."

              2016-05-13 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "This does leave open the problem of what to do about the Men that Thauron is manipulating and terrorizing."

              2016-05-13 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. Perhaps that's why Men are destined to be such a bloodthirsty, violent, dangerous species. What do you think should be done?"

              2016-05-13 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I've been coming up blank on ways to safely drive him from the area or even evacuate it of Men, but the situation will not improve if he is given longer than a few weeks to more thoroughly claim the area.  The Men are only three weeks old, remind me very much of a perfectly functional cluster of civilizations I visited once, and deserve better than to be written off in their collective infancy; they do, I am told, have free will, and I thought this would make any rumored destiny of theirs suspect in the extreme."

              2016-05-13 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I agree that it's a terrible situation. Perhaps the newcomers should make themselves useful and send an army."

              2016-05-13 21:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Arrows barely annoyed a Balrog.  Will they even annoy Gorthaur?  I am persistently confused about the logistics of opposing powerful magical beings with swords, but perhaps it is more doable than I have been able to imagine."

              2016-05-13 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They can force us to expend energy that I imagine Gorthaur is expending on more harmful things, and he will eventually grow tired and choose to depart rather than continually so expending his energy."

              2016-05-13 21:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "The casualties would be devastating, though, and the more motivatingly large a force the newcomers send the more vulnerable their home ground is to, say, another Balrog or two, of which I assume he has several and with whom I strongly suspect he can communicate with over great distances."

              2016-05-13 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then I cannot think what can be done about Men."

              2016-05-13 21:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Perhaps the Valar would be motivated to hear that the Men are being so poorly treated and so badly misdirected, this early in their lives?"

              2016-05-13 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will certainly make it known to them, and I hope they will send us aid."

              2016-05-13 21:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yeah, in like four hundred years maybe.  "I will discuss the problem with the newcomers when I make my visit there tomorrow; they may have ideas, or be less averse to the idea of sending an army than I imagine."

              2016-05-13 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "Very well."

              2016-05-13 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Okay, good, they're not trying to stop her from leaving yet.  "Is there more to say on this topic or would the two of you like to hear the message from last time I was with the newcomers?"

              2016-05-13 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melian sits back, frowning. "We'll hear the newcomers," Thingol says.

              2016-05-13 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And so Loki digs up the diplomatic phrasing that the Fëanorians acceded to and reads it for them, Finwë being the only king of their people, gifts, ornamental flourishes.

              2016-05-13 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thingol nods. "We would be delighted to see our borders defended by weapons made by Finwë's children in Valinor; we will eagerly await the first such shipment. That delight is tempered by our knowledge of their violent nature, but perhaps it's suited to the violence of these times. Send our regards."

              2016-05-13 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki nods and writes that down.

              2016-05-13 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wish you would reconsider racing about the continent, though," he says. "I fear that you'll invite retaliation on peoples who aren't prepared for it."

              2016-05-13 21:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I have been planning to decrease my racing about," she says.  "It was called for in the first weeks of my time here."

              2016-05-13 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We are glad to hear that. You have our leave to go, with the understanding that it may be wiser to remain."

              2016-05-13 22:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-13 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is there anything else you'd hear from us today?"

              2016-05-13 22:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I believe that is all, your majesties."

              2016-05-13 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Safe travels, child."

              2016-05-13 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you."

And she leaves the throne room and does not drop her fixed smile until she is a ways away.

              2016-05-13 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien reaches out to her a while later, offering a picnic dinner outside Menegroth's gates.

              2016-05-13 22:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sounds like fun.  Loki appears there.

So, in your estimation, if I ever come back after I leave tomorrow, how likely are they to try to keep me prisoner?

              2016-05-13 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My parents?

              2016-05-13 22:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Yes.

              2016-05-13 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They wouldn't do that. They exile people for serious crimes.  They think you should stay here, and they might not give you leave to go if they thought you were going off to do something silly,  but if you left anyway they'd hardly stop you.

              2016-05-13 22:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    So what, practically, does it mean if I do or do not have leave to go?

              2016-05-13 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When my father gives someone leave to do something, he doesn't mean 'I'll have you shot if you do otherwise.' We're not kinslayers. He means that that's what he asks of you as the King of Beleriand, and his assessment of you would be affected if you did things all the time without leave.

              2016-05-13 22:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I'm not kin, Loki points out.

              2016-05-13 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He doesn't just rule our people, he rules this continent.

              2016-05-13 22:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    There are orcs on the continent.  They are more closely related to you than I am.  Even the Men were created as part of the same plan, on the same planet.  I have not been assuming that the taboo on kinslaying would apply to me if anyone had a serious problem with me.

              2016-05-13 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. It wouldn't.

              2016-05-13 22:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    So.  He's not a kinslayer.  But if I find it necessary to do things without his leave...

              2016-05-13 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He doesn't even usually kill Dwarves, and you're much closer to kin than they are.

              2016-05-13 22:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    No I am not.  I look like it.  But I don't even look like this, this is a seeming Odin placed on me; under it I'm blue and I have red eyes and I may or may not have ice magic that I can't get to work and I'm probably supposed to be twice this tall but that didn't come off even in the presence of a Balrog.  My species is from a place more like the Ice the newcomers crossed than the caves where the Dwarves live, let alone a forest.  Even Asgard, which is more like places that would be familiar and comfortable to Quendi, none of the history comes to a point with yours.  We did not branch off from any of Eru's creations, and your mother is confident that you would have to traverse more than just space to get to where I grew up, you'd have to go to a completely other reality.  The Dwarves do not look much like you and they have different customs and interests but they are more kin than I am.  If the factor is kin, and not personhood, not common goals, then I will stop being close enough to kin the moment someone wants me dead and cannot consider me kin at the same time.

              2016-05-13 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did Gorthaur say this to you?

              2016-05-13 22:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    No, my heritage didn't come up with him at all except for his interest in my possession of free will.  Since I found out I was blue after I killed his Balrog he probably doesn't even know I'm a kidnapped frost giant.

              2016-05-13 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't mean that bit, I mean did he tell you that you needed to be afraid we'd kill you if you disobeyed my father.

              2016-05-13 22:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    No, that didn't come up either.  I'm not strongly paranoid about this, but I do not think I can rely on a taboo with the word 'kin' in it.

              2016-05-13 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want you to leave Doriath and not come back.

              2016-05-13 22:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I'm not thrilled about the prospect either.  It's nice to have somewhere safe to go.  It's not safe if I can't leave.

              2016-05-13 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll ask my father for his word that he won't ever hurt you unless you're attacking people.

              2016-05-13 22:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    You don't need to do that, and it's not an attack I'm worried about so much as strategic protective custody without my cooperation.

              2016-05-13 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're terrified you're going to get captured. Or killed. Or a better offer. But I don't think they  can  take you into custody without your cooperation and I really really don't think they'd be willing to have other people get hurt over it.

              2016-05-14 22:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I don't think they can keep me, but if I have to actually escape, I can't very well come back.

              2016-05-14 22:52

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So you can not worry about it and keeping coming back until it gets to that point, at least, and I don't think it will.

              2016-05-14 22:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yes, I suppose.

              2016-05-14 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is it possible that they're right? That you're safer here and should stay here, and will make anywhere else you go into a target for the Enemy?

              2016-05-14 22:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    It's possible.  I have considered parking here for extended periods of time for similar reasons.  But it would be a terrible pity if someone decided that was not my decision to make and in so doing deprived me of my only refuge; it would not have the desired effect.

              2016-05-14 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll talk to my father.

              2016-05-14 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-14 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you feeling any better? I can't even imagine - 

              2016-05-14 23:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I'm not satisfied by the lack of solution to the - abandonment of the Men.  They are three weeks old.  He's setting the tone for their entire civilization, their other neighbors have no interest in presenting an alternative example, these helpless people have been deposited in hostile terrain without anything they'd need to fight off werewolves or see through misinformation, your mother is the only non-evil Power I'm aware of who shows up to work on this continent and she's heavily invested here not there - and they deserve better, and he's not going to get any easier to pry loose.

              2016-05-14 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And there's nothing at all anyone who isn't a Power can do.

              2016-05-14 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    A Power or me.

              2016-05-14 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You might die. You might not die. You wouldn't win.

              2016-05-14 23:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yes, that's the problem.

              2016-05-14 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry whatever it is you were hoping for with your magic didn't happen.

              2016-05-14 23:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I may yet get it.  Might require further proximity to Balrogs.  Are Balrogs in limited supply?  Can I go pick a fight with those somehow, work off some frustration?

              2016-05-14 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're limited in the sense that there were a certain number of Maiar in the beginning, and a smaller number that sided with Melkor, and Maiar can't have children. Mother's an exception and I think she personally pleaded with Eru for it. They're not limited in the sense that the Enemy was gravely weakened when you killed one. I am sure you could tell Gorthaur where you are and pick a fight, though he'd be silly to send one of them.

              2016-05-14 23:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah, that is not a preferred way of fighting Balrogs.

              2016-05-14 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Enemy generally sends them out with armies, so they can wreak havoc without much risk.

              2016-05-14 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Last time I encountered an army it was all orcs.

              2016-05-14 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Enemy hasn't launched any offensives since before the newcomers arrived. We think it's because everything he has is much weaker in sunlight and he's probably scrambling to adjust them.

              2016-05-14 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    The newcomers did encounter several thousand orcs, but maybe they were on a retreat path and their Balrog escort went on ahead or something.

              2016-05-14 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When the newcomers arrived the orcs were besieging the whole continent. The newcomers picked the fight, not the other way around. I don't know if there were Balrogs, I suppose you would have to ask them.

              2016-05-14 23:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Well, I was there, I didn't see any Balrogs, and the orcs ran when they suddenly couldn't see or hear.

              2016-05-14 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, we're thinking of different fights - the one I'm thinking of is when the first batch of newcomers arrived, before the rising of the Sun and Moon. I didn't know there was another attack later. Perhaps there was a Balrog, and that's when he slipped in and joined their host?

              2016-05-14 23:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...Can't rule it out.

              2016-05-14 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In any event if Gorthaur's waiting on your job answer, he's probably not going to attack anyone right now.

              2016-05-14 23:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Probably, although he might determine that I'm not moving his requested ex-prisoner, whose location he claims to be able to discern, and derive my answer from that.

              2016-05-14 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And then start hurting orcs again early?  She grimaces.  Eventually we'll kill him.

              2016-05-14 23:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I think I'm solid on two weeks for the orcs.

              2016-05-14 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did you tell my mother the exact wording? She's good at noticing loopholes and lies and tricks.

              2016-05-14 23:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Didn't come up.  Do you want to hear it?

              2016-05-14 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-14 23:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So Loki pulls it out and reads it to her.

              2016-05-14 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear to you, before Melkor, before Eru, before the powers of this earth, that there are thousands of times as many orcs as Elves and Men. That orcs will not suffer for the next six days. That, should you bring me Maitimo Nelyafinwë within that time, orcs will not suffer for the next ten years. That if you accept my job offer, orcs will not suffer for as long as you serve us. I swear this on all of my powers to act within Arda."

"I swear that, if you are on your way with the proof that you're willing to negotiate, the orcs won't start experiencing constant pain in the agreed-upon sense again until you take action indicating breach of our agreement or until ten years have passed."

 Wow, he's - that's playing very very seriously. Yikes. Um, doesn't sound to me like they get two weeks no matter what.

              2016-05-14 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Six days, then.

              2016-05-14 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's probably risky for you to play along for any longer.

              2016-05-14 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yep.

              2016-05-14 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you had allies to take Gorthaur, and you could get them to the right place in time - there's a desert between the mountains and the Men, right?

              2016-05-14 23:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yes.  I stopped there for a while to see if being uncomfortably warm in general makes me go frosty; didn't help.  Why?

              2016-05-14 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If it looks like you're complying until you get there, and then suddenly you stay there and stop moving, I bet he either stops by or sends someone. And there's a fight that can't kill any bystanders and isn't on his turf. It probably still isn't worth it.

              2016-05-14 23:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'd have to bring the person he wants, too.

              2016-05-15 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wish I could leave Doriath.  That  I'm really good at.

              2016-05-15 00:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...you're really good at what, impersonating an ex-prisoner of Angband?

              2016-05-15 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No, talking with them. Daeron was working on a spell and it wasn't complete and the ones I have weren't innately suited but I spent a lot of time with them and could help them feel a lot more - in possession of their own heads. 

              2016-05-15 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ah.  Well, he seems to be settling in all right at Tumunzahar, at least as well as can be expected.

              2016-05-15 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But you don't think he'd agree to walk out to the desert to set a trap for Gorthaur, even if you otherwise had the firepower to do it?

              2016-05-15 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    If I had the firepower, maybe.

              2016-05-15 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll ask Mother again but I think her answer will be that if Beleriand lost you both in one day the war would be over and lost.

              2016-05-15 00:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Then it was lost before I came, wasn't it?  I'd be on Midgard, pretending that my soul was a bobcat, and he'd be dangling from a cliff, and the war would be lost?

              2016-05-15 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. I  told  you that I was considering dying so I could plead with Mandos personally, it really was that hopeless.

              2016-05-15 00:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Then letting him have the Men seems even stupider.  It's hardly guaranteed that even if I hide in Doriath the Enemy won't decide I'm enough of a priority to make some intensely costly assault on the place!

              2016-05-15 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Men live very short lives and aren't very smart and can't do magic. It's a horrible cost to let him have them, but I don't know that it's a strategic error.

              2016-05-15 00:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    They have free will.  He could have been lying about what he wanted from me, but it is not an insane thing to want.  And they are three weeks old and have no culture to build from!  No one seems smart in that situation!  They don't seem inherently less cunning than Midgardians, based on which prior experience I expect them to be impressive - if differently - within a generation or two.  And generations can be fast.  Midgardians take nine months to go from conception to birth and can function as adults in sixteen years, give or take.

              2016-05-15 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Orcs also have children very quickly; as far as foot soldiers he already has more resources than us. The free will thing is more worrying. 


I really don't have any idea what to do.

              2016-05-15 00:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    The orcs aren't being allowed to build a culture of their own except for my batch, which is a little different; Thauron seems to be aiming to warp the Men, not suppress them.

              2016-05-15 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My mother's not going to travel across the continent to start a fight with Gorthaur even if it might actually be worth it. She  wouldn't abandon us all, and nearly all her strength is vested in Doriath anyway. If he comes for you here, she will fight him.

              2016-05-15 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    No idea if I should expect him to do that.

              2016-05-15 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not fair that it all falls on her and you. There should be others helping.

              2016-05-15 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Yes.  The newcomers are here to try, but the best chance is that they will invent something; and that takes time.

              2016-05-15 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, the Enemy's plan takes time, too.

              2016-05-15 00:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Time and the childhood of a species.

              2016-05-15 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry.

              2016-05-15 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It's hardly your fault.  You're just a convenient audience for my thoughts running in circles.

              2016-05-15 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I'd prioritized better  I  could go help you fight him.

              2016-05-15 00:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    You prioritized for the life you had.  I did the same thing, remember?  If I'd prioritized for effective combat instead of for participating in my culture and various contingencies and wanting to fly maybe I'd have the kind of firepower I'm planning on learning to teleport to fetch, stamped into my brain forever.

              2016-05-15 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah. 


Beleriand is lucky to have you, Loki. The Men and the orcs and the Elves and Dwarves alike. It's okay if you can't win this one.

              2016-05-15 00:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-15 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She lies down in the grass and stares up at the trees overhead and frowns.

              2016-05-15 00:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki picks at the rest of the picnic.  What?

              2016-05-15 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nothing. I can't think of anything. If I did I'd tell you.

              2016-05-15 00:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It's all right, I'm coming up pretty blank myself.

              2016-05-15 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they sit there until the hundred guards Lúthien is required to have whenever she leaves the palace start milling awkwardly around.  I should go in,  she says,  it's late.

              2016-05-15 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah.

Loki goes in, does some spellwork while the speedup song loops for her - experiments with song combinations.  They're not supposed to work but maybe they can work if the songs can't "hear each other"?  She can shape baffles so she can hear one in each ear and the sound doesn't go anywhere else...

              2016-05-15 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That works! She can get the benefits from two songs simutaneously, that way.

              2016-05-15 00:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    

And of the spells that can be safely tried in a Doriath guest room one of them is the warmth song and why didn't she fucking think of that now she's blue again -

She concentrates.  She breathes into her palms.

Her hands are full of frostflowers.

Ha.

The blue fades and the frost melts, when she puts the song away.  She'll try the bigger blasts she knows the giants can do when she's not in Doriath.  But this is good.

              2016-05-15 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The night passes uneventfully.

              2016-05-15 00:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And in the morning she bids Lúthien goodbye and tromps out and flies to the Fëanorians, fastfastfast with the zooming song.

              2016-05-15 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The camp is full of people in motion. The waterwheel is turning.

              2016-05-15 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She walks in and then says, "I have unpleasant and substantial news, who's on deck for that."

              2016-05-15 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is everyone we know alive?" Macalaurë says.  Come on in and make the conference room quiet, please.

              2016-05-15 01:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Yes, only people you don't know have died recently that I know of."  She comes to the conference room, wraps it up.

              2016-05-15 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please do expand on that."

              2016-05-15 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "After I've told you what's going on I'm willing to sit through a lie detection song and confirm or deny relevant things if you don't care for the look of things," she says, "so bear that in mind."

And she pulls transcripts.  Slightly redacted flight conversation, personal distress excised without comment and preparations for the game of Governor pulled with [irrelevant game discussion omitted for brevity] in its place.

Conversations with Men [some similar conversations omitted for brevity], Nandor - Thauron.

And Maitimo.

And Lúthien and Melian.

              2016-05-15 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes a long time to read through it all.

"I should get my father."

              2016-05-15 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I suppose if you want to be really thorough you'll want to sing the lie detection song the long way around and someone else will have to quiz me.  Oh, also, I can get two songs to work at once, could probably get it to work on wearable earpieces too."

              2016-05-15 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, though that's not the primary reason I'm getting him. I'm glad to hear that, making two songs go well together is a difficult composition problem and not as fun as inventing them. I'm actually going to ask everyone to come here, are you going to feel threatened?"

              2016-05-15 01:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Assuming you plan to ask me questions and find my stated motivations satisfactory-if-confirmed?  No."

              2016-05-15 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am planning to hold a council of war and decide what if anything we can do about Thauron. I'd like it if you'd stop asking my not-quite-sane-and-in-intense-psychological-torment brother if he'll sacrifice himself for the greater good but if that's what happened it's not going to be a problem."

              2016-05-15 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "I'm not planning to bother him again.  I'll leave him transcripts attached to paper with a Dwarf messenger, when I'm down that way."

              2016-05-15 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You and I talked about this with respect to my father. We're people, even people you like, but we're rounding errors in the games you're playing. At least my father is in a position to resent you for it if he likes, or forgive it if he shares your goals. Maitimo isn't in a position to do either."

              2016-05-15 01:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I would have wanted to be asked," she says softly.

              2016-05-15 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you glad Thauron made you the offer in the first place?"

              2016-05-15 01:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "It was very informative."

              2016-05-15 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The door opens, and the rest of the family files in. "I didn't explain," Macalaurë says. "You just need to read this."

              2016-05-15 01:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki works on her spell quietly while they do that.  No acceleration.

              2016-05-15 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right," Fëanor says after a moment. "There are some things I would like to confirm before we decide how to handle Thauron and the Men. You're willing to answer questions that are verified for honesty?"

              2016-05-15 01:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Yes, assuming the spell is noninvasive as Maitimo described."

              2016-05-15 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It doesn't make you honest," Macalaurë says, "it means I'll notice."

              2016-05-15 01:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Then that's fine."

              2016-05-15 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts singing, very quietly. 

"Have you, to your knowledge, had conversations with the Enemy other than this one?" Fëanor says.

              2016-05-15 01:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "The Balrog was in the Nolofinwëan's camp for an unknown period of time and could conceivably have spoken to me in disguise and certainly overheard me talking; various orcs all of whom you know about to the extent they count; otherwise no."

              2016-05-15 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Were there interactions in this conversation which were not communicated in the transcript? Some examples, not exhaustive: osanwë, use of your illusions to communicate, exchange of written material, exchange of any objects?"

              2016-05-15 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I threw a rock at his invisibility curtain.  I communicated to him exclusively by projecting audio illusions from that rock while he held it, was invisible the whole time, and used no visual illusions.  I gave him nothing written, although I haven't checked for the presence of my physical notebook since then so I suppose it's conceivable he pickpocketed me of it.  No osanwë in either direction, no objects other than the rock."

              2016-05-15 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is Maitimo safe?"

              2016-05-15 01:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "He was on his way back to, and within your sight of, the gate to Tumunzahar, the last time I personally confirmed his whereabouts, and I have no reason to expect he didn't continue there.  The Enemy knew where he'd been staying and I don't have a confident assessment of the place's defensibility and he has an easy method of suicide if he wants it; other than that I don't think he's in present danger."

              2016-05-15 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is there information about Thauron you're withholding from us?"

              2016-05-15 01:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "What I know is what's there.  I could show you what he looked like when we spoke, if you want; that's the only thing that comes to mind that I know which isn't in the transcript."

              2016-05-15 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is there information about Maitimo you're withholding from us?"

              2016-05-15 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I redacted some lines at his own request which in my estimation are genuinely irrelevant to this topic, and have not presented you with the instruction records from our game of Governor or a detailed assessment of his facial expressions and tone, and except for the former I'm willing to provide them if you want them."

              2016-05-15 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right," he says, and Macalaurë stops singing. "It sounds like we need to confront Thauron."

              2016-05-15 01:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "...how did you come to this conclusion?"

              2016-05-15 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you disagree? He seems to regard the Enemy's ability to leverage free will somehow to be important, I'm inclined to believe that it is, and he either works quickly enough we should be alarmed or has been planning it for long enough we should assume it was a major priority."

              2016-05-15 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "It would be perfectly lovely to go slash him to ribbons, but it is reasonably likely that committed resources won't come back."

              2016-05-15 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We came here to fight this war."

              2016-05-15 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Fair enough.  So - what, spend a few weeks with me intensively training your forces as best I can in between trying to figure out my ice powers and then march over there?"

              2016-05-15 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Unless you think you and Huan can do it alone, yes."

              2016-05-15 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "He does have werewolves.  Huan cannot presume he's prophesied invincible in this context."

              2016-05-15 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He is definitely going to fight," Tyelcormo says.

              2016-05-15 02:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "All right, apart from prophesied invincibility since that doesn't factor in, what does Huan bring to the table and what can be guessed about Thauron's tactics and resources by comparison?  - I've got ice powers, but not practice with them yet."

              2016-05-15 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huan says Thauron can work music on a much larger scale than any of us, specifically moving a lot more mass," Tyelcormo says, "he can do large-scale convincing illusions, he can use osanwë the way all of the Valar do which when you think about it is quite weaponizable, he will be very very hard to damage at all, he can probably exert a lot of force in a very large radius at will rather than using weapons, he might have magical weapons.

Huan also says you should probably just fight him, that'll be the fastest way for you two to get a sense of each others' capabilities."

              2016-05-15 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Will silencing the area prevent him from using music, assuming I can keep it up against counterpressure?  What is the range on 'magical weapons'?  And that sounds like a great idea but I don't know how much to pull my punches if we're going to go fight Thauron afterwards - my healing spell works on humanoids and birds."

              2016-05-15 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll presumably have several days' transit for him to patch himself up as needed."

              2016-05-15 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "And that's enough?"

              2016-05-15 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-15 02:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And I'm not a werewolf so if I have miscalibrated ice blasts at least he won't die, all right.  My other questions?"

              2016-05-15 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Silencing the area works against music magic," Macalaurë says, "though I expect he'll oppose the silence since it costs a smaller share of his concentration to do so than it does of yours. If the Enemy has magical weapons they'd have no greater range than ordinary ones, or else be something like the Bow of Oromë that literally always hits its target, in which case we'd probably have noticed already. Magical bows less powerful than that would be able to do things like find an invisible target within normal archery range, or kill whatever they hit, or allow the archer to rematerialize at the place where they hit - naming projects we've personally vetted as possible-but-hard."

              2016-05-15 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "How long would these projects take, should I assume he may have something specialized against me in particular like the invisible target one...?"

              2016-05-15 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Years and no. Though he can probably see through your invisibility because the more powerful Ainur can see souls."

              2016-05-15 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Are we sure I have a soul in the conventional local sense."

              2016-05-15 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sure Melian can see them and would probably have been less trusting of you if she'd noticed you don't have one. Tyelcormo, does -'

"That's not something Huan does, no."

              2016-05-15 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "...Is seeing souls seeing, qua seeing, or something else?  I can't make illusions of heat or ultraviolet but my invisibility is proof against those senses because the illusion is of nothing-being-present, not of countering all the wavelengths I am giving off."

              2016-05-15 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The house of Fëanor has a heated debate over this which lasts five minutes, very obviously could have lasted five years, and ends only when Fëanor sets his hand on the table and says "...we don't know and don't have the means to find out."

              2016-05-15 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I suppose I could go ask Melian but I'm reluctant to enter Doriath again unless I'm willing for it to be the last time I visit, especially if I go in asking questions that will make it fairly obvious I'm contemplating going and attacking Thauron."

              2016-05-15 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If he can see through invisibility, what can you do in a fight with him?"

              2016-05-15 02:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Hit him with ice, apparently, I'll want to test that outdoors in case control has to be learned.  Hit him with Lævateinn, that being my primary weapon.  Self-heal whenever he hits me.  Depending on how fast he is, tactical shapeshifting - I'm not as durable in bird form and wouldn't want to linger in it except if booking a retreat outright but I can go from any position to any overlapping position whenever I switch.  Silence his music, or overpower it with a stupidly loud song of my own, both at concentration penalties."

              2016-05-15 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Volume isn't how to win a song duel," Macalaurë says, "though the fact that you're using illusions he can probably contest complicates things."

              2016-05-15 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "How do you win a song duel?"

              2016-05-15 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, at the point where you're having one, you've both called up a tremendous amount of power and you're more - siphoning from it for intended effects, or trying to wrench it in your direction, than doing something as specific as the little songs I gave you. It's generally done by weaving pieces of music that have controllable effects you know into a larger, improvised, composition that inherently, because composing is hard, can't do more than push on the general flow of power, so you can get specific effects and gradually get more access to the source. Generally a Maia would always win at that, because extra attention, but if one was sufficiently prepared and equipped for it maybe you could get somewhere."

              2016-05-15 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I definitely can't improvise musically or learn how to do it effectively in ten days."

              2016-05-15 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you amplify me if I'm doing it? The reason I wouldn't get into a song duel with Thauron is because he could stab me with one fragment of the attention he's not using on a song; if I were far away with people covering me I could probably play him even."

              2016-05-15 02:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yes, I can amplify sounds I can hear.  Requires active attention in a way that silencing normally doesn't, but I don't know how that washes out if someone's opposing me."

              2016-05-15 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He might not bother opposing the silencing if having sound on the field doesn't obviously advantage him." He frowns. "Father, how long for a helm that amplifies my voice - "

"I'm working on Loki's memory," Fëanor says. "It would be a month, but I don't think it's worth it."

              2016-05-15 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He might be able to oppose my amplification too," she points out.

              2016-05-15 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Does he know that you have access to copied, sped-up songs? If not, it might be best just to use them for the personal advantages and not try using your sound illusions at all, lest he contest and cancel all of them."

              2016-05-15 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Had the idea after I killed the Balrog, so unless he has a second mole there, one here, one in Tumunzahar, one in Doriath, or was paying any attention to the conversations I had with the Men, no, he has no idea, but that's rather a lot of ifs."

              2016-05-15 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'd be very very convenient  not to have this fight on his chosen ground," Fëanor says.

              2016-05-15 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Well, I don't think you like what is known to be potential bait."

              2016-05-15 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's more a problem of timing. He's going to know within a day or two that you and Maitimo aren't headed in the appropriate direction, and he could be lying about how he knows that. I like the idea of trying to lure him out to the desert for a fight, and am more comfortable making Maitimo endure a few days of contact with us for the greater good than with handing him over for decades of torture for that same good, but I don't see how we can be there in time."

              2016-05-15 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I can teach more people to fly."

              2016-05-15 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right," Fëanor says. "I propose that you, Macalaurë, Tyelcormo, and any number of people you think would be useful to have around to die protecting you and Huan, learn to fly this afternoon, develop a strategy on the way to Tumunzahar, and if you still think this can be done once you've arrived there and spoken with Maitimo, head out with him by tomorrow night. Any later will probably be too late. Keep everyone else invisible the whole time. If he has an agent in this camp, we can have a conversation to the effect that you came by wanting to ask whether Maiar oaths were really binding, complaining of an inability to get straight answers out of Melian."

              2016-05-15 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Tyelcormo and anyone capable of throwing birds can do the actual teaching while I spar with Huan, I just need to transform people in the first place.  In this tactical situation I don't know how much cover to solicit, especially on the implied expectation of a suicide mission; I will be distracted by dying allies and don't know what compensatory benefit is on offer."

              2016-05-15 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The main benefit would be keeping people off Macalaurë," he says, "in case you end up needing him to sing and can't put him on a faraway mountaintop."

              2016-05-15 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I can't hear from a faraway mountaintop and that is a necessary condition, alas."

              2016-05-15 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know how much you'll be distracted, but typically I would send twenty people assigned to that specific task - not all at once, obviously, but to step in as others fall - so he can work while the fighting is happening. If you think you can keep the battlefield silent then none of that's necessary. Teach them to fly and take them with you and weigh the tradeoffs as you go. 

The only other reason to have foot soldiers is to engage the werewolves, who it sounds like they can handle and who we don't really want Huan fighting."

              2016-05-15 03:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "The werewolves may have been throwing the fights to lure me, but it was a convincing throw if so.  There's a few dozen; if Thauron was being honest that they are made from Men they're very inexperienced.  I think Melian could prevent me from silencing a place in her turf, particularly if I were fighting simultaneously, but I don't know how she in Doriath stacks up against Thauron in the desert.  I will not be too distracted to move and strike but it might make a difference if I'm concentrating on illusion simultaneously."

              2016-05-15 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anyone we lose we're going to get back someday," he says. "We're going to win this war and find a way to break the dead out of Mandos. I don't know if that will help your concentration."

              2016-05-15 03:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "It does a bit, yes."

              2016-05-15 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you want to attempt this?"

              2016-05-15 03:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "On balance, if you're optimistic, yes."

              2016-05-15 03:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "All right. Information security is going to pose a challenge for informed consent for the people we're sending. Canafinwë, Turkafinwë, each of you individually reach out to and ask ten people, leave camp with them on a convincing pretext, meet here -" he sends an osanwë image - "Loki, leave camp after we've confirmed for you that the Ainur can make oaths, wrap around and meet them. Huan goes with Turkafinwë everywhere so no one will find his absence suspect. If you succeed you should continue across the mountains, deal with the werewolves, and help the Men, but I'd appreciate it if someone communicated the outcome and casualties to us as quickly as possible."

              2016-05-15 03:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Nod.

              2016-05-15 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands. Looks at his sons, for a moment, expressionless, then walks out. 

"I told you a while ago," Tyelcormo says, "I think he's a damn good King."

And they all leave.

              2016-05-15 03:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So does Loki.

Fake conversation happens.  She flies away, goes to wait at the meeting place.

              2016-05-15 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They trickle in a short time later. Twenty people.  I'm teaching birds to fly, you're sparring with Huan? Tyelcormo says.

              2016-05-15 03:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yep.  She holds out her hand for him and half the twenty extras; the other half can toss.

She pauses consideringly on her way to a more open part of the field, aims her hand at a rock, and -

- now the rock is shattered ice pieces.  Nice.

              2016-05-15 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her audience is appreciative, too. Macalaurë is smiling widely.  I have a generalized 'do the thing you're doing, but with more power' song if you'd like that one for ice powers, he says.  It's not much use for regular sword-swinging until one's had a lot of practice with it, tends to overbalance you.

              2016-05-15 03:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I would like that, although I may not be able to use it in this case if it'll make it hard to swing a weapon around.  Although if the problem is overbalancing per se -  She takes Lævateinn from her belt.  Turns it into a greatsword twice her height, slims it down into a rapier.  I might be better able to compensate for that than most people.

              2016-05-15 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs delightedly.  I can sing and throw birds in the air; want to take a copy now, practice with Huan, see if you're able to adjust sufficiently quickly?

              2016-05-15 03:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Sounds great.

              2016-05-15 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he sings while Tyelcormo flutters above them projecting the motor skills of swifts to their learning audience.

              2016-05-15 03:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And she copies, and sticks that one in one ear and the perception spell in the other, and does a little drill to see how her grace and control over the weight and shape of her weapon compensate for the song's oomph.

              2016-05-15 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It takes some practice, but certainly won't take months of it; after a little while she's moving Lævateinn with a great deal of power and only a little clumsily.

              2016-05-15 04:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...She wasn't expecting to ever have to do this, but she tries casting her grace spell on herself again.

              2016-05-15 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Macalaurë's watching sympathetically.  Most people try it once and then ask me not to do it because they can't expect me to be singing it right when they're fighting. I should have proposed it sooner.

              2016-05-15 04:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It's not making me nearly as clumsy as I was when I was little, but it's also not responding to the same solution.  I can maybe turn it on and off depending on whether I'm going for power versus maneuvering.  Or just skip sleep on the trip to practice.

              2016-05-15 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can all safely skip sleep from now to the fight, if we're prepared to be very tired afterwards.

              2016-05-15 04:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You can, I'm not a Quendi.  Keeling over mid-combat because I had the poor sense to blink seems like a worst case scenario.

              2016-05-15 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Right. Ah, if we're walking from Tumunzahar for realism's sake, we can carry you while you sleep for that part. 

              2016-05-15 04:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Sounds fun.

              2016-05-15 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In bird form, unless swifts can't sleep if they aren't flying.

              2016-05-15 04:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    They don't launch into the air immediately upon hatching, so I assume it's biologically possible.  - I forgot to ask for my repaired armor pieces.

              2016-05-15 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll ask someone to go bring them, they're done.

              2016-05-15 04:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thanks.  Any other songs I should have?  I won't be able to record from midflight osanwë.

              2016-05-15 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't like mind-altering stuff, right? There's ones for euphoria we used at concerts in Valinor...

              2016-05-15 04:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I do not like mind-altering stuff.  Which is my sole objection to alcohol, incidentally.

              2016-05-15 04:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Doesn't have many combat applications anyway. 

              2016-05-15 04:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Not especially.  Anything else?

              2016-05-15 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All in that vein...visual illusions you already have, less sleep you have...less tiredness? It's not useful except if you're on your feet for hours...

              2016-05-15 04:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Which I typically am not.  After the fight, perhaps.

              2016-05-15 04:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, if I'm alive. Maybe if we rest a bit on the way you can record it, just in case.

              2016-05-15 04:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-15 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're Asgardian, aren't you more accustomed to this than we are?

              2016-05-15 04:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I've seen few actual engagements against sapient forces, and tended to have heavier-duty backup available and knew more of what to expect about my opponents' and allies' effectiveness.

              2016-05-15 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You'd better be prepared to get out if you need to.

              2016-05-15 14:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Assuming I don't think flying away leaves him an opening worse than what he has, yes.  Although I wouldn't relish reporting that in.

              2016-05-15 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father knows what he's asking us to risk.

              2016-05-15 14:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-05-15 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he goes back to helping the birds practice.

              2016-05-15 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She drills a little more, freezes another couple rocks - then turns to Huan.

So do you talk to anyone except Tyelcormo?

              2016-05-15 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He can, Tyelcormo answers, but finds it super annoying. He'll probably talk to you during the fight if there's a need. Come to think of it, there's a need now, Huan, she doesn't know how you could weaponize osanwë -

 And there's a feeling like electricity gathering on her skin and a voice in her head that makes her eyes water and earsplittingly commands all her attention: This is going to be very dangerous.

Yes,  Tyelcormo murmurs, brimming with affection.

              2016-05-15 14:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Euagh.  That's really unpleasant.  ...Maybe she can freeze her eyes.  She tries that, blowing cold air up against her face.  It feels weird but she doesn't think she's going to have to heal herself for trying it and they stop producing tears.  Is there some learnable defense against that, like with regular osanwë picking up private thoughts?

              2016-05-15 14:28

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can get accustomed to it,  Tyelcormo says.  It's really really hard to shut osanwë out.

              2016-05-15 14:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

Hang on, give me another hit when I say go, I want to try something.  Spells are indelible, she might be able to think about them even while she can't think about anything else.  Still puts her at a disadvantage but might make it look less like it does.

              2016-05-15 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This time is louder, more forceful. Pay attention to me.

              2016-05-15 14:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She pays attention to him, but she also turns into a bird and back.

              2016-05-15 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh!  Tyelcormo says.  Cool.

              2016-05-15 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Limited application; I've got particularly strong memories and ability to mentally handle spell stuff.  A lot of illusion-handling doesn't go straight through spell concepts once established - although I might be able to do song amplification like that, and definitely healing, my primary hope is that pulling that off even once will make it look like it might be a waste of his time.

              2016-05-15 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He may keep doing it even if he thinks it's very likely wasted on you,  Huan says.  It costs him very little.

              2016-05-15 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, then this is going to be difficult and unpleasant.  But at least I can go around with frozen eyeballs and not compromise my vision in the process.

              2016-05-15 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes himself and gives a sharp bark that seems to communicate agreement.

              2016-05-15 14:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm told you'll get back up again from whatever I hit you with?  Real blade, full-blast ice, et al?

              2016-05-15 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You cannot seriously injure me.

              2016-05-15 14:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Right then.  Lævateinn goes long glaive.  Whenever you're ready.

              2016-05-15 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he leaps at her with astonishing speed, twisting sideways out of the way of the blade.

              2016-05-15 14:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She ducks and breathes ice in his face, grows the blade longer into his path.

              2016-05-15 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He rolls again in midair so he hits it sideways with an astonishing amount of force, howls at the ice so it whirls through the air in all directions.

              2016-05-15 14:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    The blade switches angles as soon as he strikes it, and she yanks to press the advantage.  Her every exhalation is frost, now.

              2016-05-15 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He rolls off the blade, a gaping wound in his side closing near-instantly, shaking his head furiously to keep it clear of frost, and charges her again.

              2016-05-15 14:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She transfers her weapon to her right hand only, aims her other at him, blasts.  The ice moves as quickly as she can point.

              2016-05-15 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's very very fast, not quite fast enough to avoid it, not quite loud enough to divert it. He does keep moving.

              2016-05-15 15:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    And she sets a spear against his approach, finds it oddly easy to plant her feet in the frosted grass.

              2016-05-15 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He jumps  The jump isn't just impossible-given-his-momentum it's impossible altogether, leaping instantly twenty feet up in the air and wheeling as he flies back down to bite and claw at her.

              2016-05-15 15:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She's a bird, she's above him and zooming down to fall faster than he does and meet him with a blade at the ground.

              2016-05-15 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A chuff of delight, a last desperate twist in midair so the blade only grazes him, and then the attention-demanding roar in her head as he finds his footing.

              2016-05-15 15:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Yeagh.  That noise, is it essential - silence -

              2016-05-15 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The osanwë-communication is still attention-demanding when there's no accompanying sound, but the effect does seem suddenly lessened. She can feel him start pushing back against the silence and throw himself at her sword arm at the same time.

              2016-05-15 15:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She manages to reshape Lævateinn in her hand, but the effect is sluggish.  The perception song in her ear is outside her silence, but it doesn't compensate.  It's not quite a tossup versus not silencing him at all and having that attention to spare, but it's close.

              2016-05-15 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He dives straight into Lævateinn at that point, in exchange for at last being close enough to bite down on her arm.

              2016-05-15 15:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    She bleeds cold, and with her other arm, while he's occupied, she blasts it.

              2016-05-15 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That crushes him, blasts him sideways and backwards, is impossible to avoid. He doesn't let go of her arm.

              2016-05-15 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, her arm hurts in a numb frozen sort of way, but she can fix it when it's no longer doing her the convenience of keeping him in one place.  She grows Lævateinn to her off hand, transfers it, swipes sword against dog.

              2016-05-15 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he lets go, rolls away, lands on his feet thirty meters away.  Take a break?

              2016-05-15 15:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She fixes her arm.  Sure.  That was fun.

              2016-05-15 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He huffs in agreement.

              2016-05-15 15:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She goes back to practicing with the oomph spell.  She likes the oomph spell, on balance, it'll just take a little more work.  When the birds are ready she swaps which people are currently turned into them.

              2016-05-15 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And after a few more hours everyone can fly.

              2016-05-15 15:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And it is time to go.

Zoom.

              2016-05-15 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Orders were to think on the way about whether we can do this, and if so, how,  Macalaurë says.  Any thoughts, now that you have a little more information about the Maiar?

              2016-05-15 15:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The osanwë thing is a severe impairment but not completely incapacitating.  The ice is useful, it works at greater range than Lævateinn and is harder to deprive me of, I should definitely take point if there are any Balrogs present and see what it does to those.  I am not sure if we can hope to actually kill Thauron, though.

              2016-05-15 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is that the only objective worth taking this risk for? What else might be productive?

              2016-05-15 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I have mixed feelings about discrediting him in front of the Men, since he certainly has less gentle methods of subversion available than the 'demons' con, and anyway only a limited number of them could supervise.  Depriving him of whatever vague resource Maiar run on while he defends himself may be worthwhile in some hard to quantify way.

              2016-05-15 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Injuring or exhausting him thoroughly enough would probably force him to retreat to Angband.

              2016-05-15 15:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    For how long?

              2016-05-15 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Frustration. With the Silmarils in enemy hands? Not very long.

              2016-05-15 15:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    How long is not very long?

              2016-05-15 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A year? Not a decade, certainly not a century.

              2016-05-15 15:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well, that's probably enough time for me to get the Men a more robust culture if I live there a while.  Maybe if I'm lucky the Nandor will be impressed and help.

              2016-05-15 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I don't think we can permanently commit resources that far away from the actual fight. Supply lines would be a problem. A settlement large enough to protect itself against Thauron would be using people we need much closer to Angband.

              2016-05-15 16:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Maitimo does want you east, but not all the way among the Men east, and he was going to build a city first.

              2016-05-15 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If there's a way to make the transition without Father losing years of his time, it might be worth it.

              2016-05-15 16:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Haven't been presented with an idea for that one.  How are you going to interface with your brother, anyway, he doesn't want to talk to me or you, are you going to send one of the twenty?

              2016-05-15 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Father has orders for him that I should convey personally. He needn't respond to them or acknowledge them, and after that he can ignore us. Do you think he'll react badly?

              2016-05-15 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't know.  He only intermittently makes sense to me.

              2016-05-15 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's worrying. How so?

              2016-05-15 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    You've seen the transcripts.  He'll seem functional and then - cease abruptly and I can't reliably predict it.  He was smiling while we were playing Governor, then he was - still smiling, but -

              2016-05-15 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll be able to reach him probably as soon as we're in eastern Beleriand. Is it better to contact him then, or wait until we're at Tumunzahar?

              2016-05-15 16:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I cannot guarantee he will not just leap off his balcony as soon as he hears you.  I don't know.

              2016-05-15 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case I suppose we should go in and find him. 

If he had all relevant information he'd agree to this, and not just out of suicidal self-loathing and despair. That's not good enough for me, but -

              2016-05-15 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    This is going to look rather awful from the perspective of thinking it's a hallucination.  I don't kidnap him to go see Thauron so as to remain in-character, and then shortly afterward here are me and relatives he doesn't want to talk to with a more compelling reason to go see Thauron!

              2016-05-15 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. I don't see how we can do it without him, though.

              2016-05-15 16:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    More compelling reason, as I said.

              2016-05-15 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He committed a while ago to lie down and stop responding if any of us tried to interact with him. If he does that, will you carry him?

              2016-05-15 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I remain highly averse to kidnapping.  Why is it you need to deliver your father's orders directly?

              2016-05-15 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Information security.  If you really think it's going to be a disaster for him, we can do it, but the more people who know something the more of a problem - if Thauron takes anyone alive in the fighting -

Also, everyone here is someone he knows fairly well.

              2016-05-15 16:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I'm trying to come up with something involving a letter with dismissible obscuring illusion on it so a Dwarf can deliver it - or me strategically turning off Allspeak or something.

              2016-05-15 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Worth a try. Can someone be invisibly present to stop him if he tries to kill himself?

              2016-05-15 16:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    He asked me, the other day, if I'd stop him if he jumped -

              2016-05-15 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And you wouldn't, which is commendable given the situation. I would, because I can't let my brother die like that.

              2016-05-15 16:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Sigh.  I can turn someone who can hear the message invisible, ask him via Dwarf if he'll see me, record without understanding a message, replay it without understanding it.

              2016-05-15 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-05-15 16:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Eventually he is going to notice that the strategic situation he's being invited to react to would be pointless as an exercise if false -

              2016-05-15 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And we're not asking for a strategic reaction. We're asking for his assent to walk a few hundred miles with us. It's fine if he refuses to comment on what we're doing.

              2016-05-15 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yes, I'm now instead dwelling on what he's going to think of all this in retrospect upon realizing it happened.

              2016-05-15 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's going to regret not being more likable towards you since you're obviously a valuable resource and it'd be good if you liked and trusted him.

              2016-05-15 16:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I like him fine.  I understand why he's as he is.

              2016-05-15 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My point is that, once he becomes persuaded that all this is real, his opinion about past events is going to be dominated by wishing he'd used his avenues for influence better, not by being angry that you knew what he went through and were prepared to see it done again a hundred times over. He has the rest of us to care about his wellbeing, he doesn't do it himself.

              2016-05-15 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Ah.

              2016-05-15 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's a lot of, ah, outsourcing essential parts of being a functional person in this family. It works well as long as we can all be there.

              2016-05-15 16:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    If you say so.

              2016-05-15 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not like otherwise we would individually be functional people. 

              2016-05-15 16:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Hard to say, if you've never tried it.

              2016-05-15 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I spent a century in Valimar studying music alone. I learned a lot of music. I - tended to forget that anyone else in the world had internal experiences, or existed at all. Tyelcormo's good for that, but he'll go off hunting with Huan for decades and cease to have any ambitions broader than 'see beautiful places, kill fast-moving things'. Father's ambitions are enough to sustain us all but when he didn't have us he very nearly killed himself.

              2016-05-15 16:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I meant 'tried to be a functional individual', not 'tried to do without your support system'.  The former wouldn't look like a century studying music alone.

              2016-05-15 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why not? I won a lot of contests, I was thought very highly of.

              2016-05-15 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Which you couldn't appreciate unless that was the exception to your forgetting that people existed.

              2016-05-15 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It was not. I mean, I did think that winning contests was related to the general quality of my work, and I was pleased to receive indications that I was improving.

              2016-05-15 16:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So I think my point stands.

              2016-05-15 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In what respect is a century spent pursing a highly successful career not 'trying' to be a functional person? What do you think trying would look like?

              2016-05-15 16:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You're the one who pointed out an enormous gap in that century and asserts that your family fills in for each other in such respects.

              2016-05-15 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We do. Because we have attempted doing otherwise, and it doesn't tend to serve us.

              2016-05-15 17:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And it sounds to me like you tried 'just not filling in the gaps' and not 'developing mechanisms to compensate for those areas of lesser talent without this crutch'."

              2016-05-15 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not a crutch. Any of us are fine alone, unless in Maitimo's case you ask him to trade his wellbeing against something else and the only mechanism he has for making a choice like that is 'am I emotionally strong enough to do it'.

              2016-05-15 17:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Well, I wish I'd known that before I had to default to 'what would I want in his place'.

              2016-05-15 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thauron knows my brother pretty well by now and had a good sense of exactly how to torture him without ever getting near him. I understand why you asked. Maybe you actually really are the sort of person who can't be made worse off by being told about options you shouldn't take. Maybe he was also that sort of person, before whatever the last few years have done to him.




I'm scared and unhappy at someone I love suffering, not angry or particularly concerned by what the choices you made reveal about you.

              2016-05-15 17:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-15 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By nightfall they're over the spider forest.

              2016-05-15 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I'll skip a sleep; this would be a terrible place to stop even if we weren't in something of a hurry.  Anybody else want?

              2016-05-15 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can skip a few nights even without a song. But go ahead.

              2016-05-15 17:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So she plays it loud enough for a general audience, then resumes the zoom song.

              2016-05-15 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And by sunrise they're nearing Tumunzahar.

              2016-05-15 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Should I bother turning off Allspeak and recording a message before finding out if he'll talk to me?

              2016-05-15 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What are you going to do if he refuses?

              2016-05-15 17:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Turn it over to you.  The point of involving me in this process at all is to minimize his distress to the reduced extent I can.

              2016-05-15 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then I suppose go ahead and reach out to him first.

              2016-05-15 17:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So Loki goes in and finds a Dwarf who will ask Maitimo if he is willing to receive her for some of what's left of her various bidding war proceeds.

              2016-05-15 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The message comes a few minutes later. "He says 'yes'. Scowled something fierce, but, well, Elves."

              2016-05-15 17:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Elves," Loki agrees blandly.  "Thank you."

And she goes to Macalaurë and says, "Wave your hand or something when you're done with the part I'm not supposed to understand and I can loop and baffle it."  And turns her Allspeak off.

              2016-05-15 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Father says as follows: 'Loki's productivity might be unaffected by whether you're being tortured, but mine isn't, and you don't have leave to turn yourself over to the Enemy no matter what good you think it achieves. I didn't say this sooner because now you're probably even more inclined to mislead us about how well you're doing, but now it seems necessary so now you have it. We're going after Thauron. You're to join the party, since Thauron claims he can track you; you needn't speak to or acknowledge them. Stay out of the fighting but if there are no survivors notify someone who can notify me."

              2016-05-15 17:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And when he waves at her Loki loops-and-baffles and turns her translation back on.  "Here goes," she sighs, and she heads for his place.

              2016-05-15 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. Ah, you should probably assume there are spies here, and if Maitimo agrees you should take him out in a way that doesn't see suspicious."

              2016-05-15 17:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I can soundproof his apartment and then have a conversation about going for a fly which could plausibly segue after that into kidnapping," she suggests.

              2016-05-15 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds good, yes."

              2016-05-15 17:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    In she proceeds.

              2016-05-15 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's sitting in the corner of the room, pressed tightly against the wall. "Yes?"

              2016-05-15 17:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I'm sorry, first of all.  Again.  Since you threatened to go catatonic if anybody from your family spoke to you I've got a recorded message from Macalaurë which I took down and will play with my Allspeak off."  She soundproofs the place, detranslates herself, unbaffles the loop and scoots it back to the beginning.

              2016-05-15 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He listens impassively. After a moment his fingers flutter to indicate it has stopped playing.

              2016-05-15 17:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She dismisses it and resumes Allspeak.

              2016-05-15 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very clever. And, yes, fine."

              2016-05-15 17:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "We're supposed to have a conversation that makes it look to any local espionage that I'm convincing you to go out for a recreational flight so that I can switch to kidnapping later once we're out of your room, which I had soundproofed."

              2016-05-15 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I see. If they can't hear us, why bother?"

              2016-05-15 17:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...Beg pardon?"

              2016-05-15 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If the room is soundproofed, what conversation do we need to fake?"

              2016-05-15 17:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "We are going to leave your room and then fake the conversation on the way out."

              2016-05-15 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. 


Can I have a minute?"

              2016-05-15 18:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-15 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There's no reason to refuse you this, you don't learn anything from it and if it's real it'd be worthwhile. No reason at all except I desperately don't want to do it, and that's cowardly."

              2016-05-15 18:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "I'm sorry."

              2016-05-15 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    For a minute he is perfectly still. Then he stands up, easily, gracefully, and pulls the door open. "I haven't tried flying over the mountains, swifts can handle that much altitude?"

              2016-05-15 18:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Sure, I'd take a lot longer to cross the continent if I had to go around," Loki says.  She's not a great actress, but the intended audience knows she's faking, even if they don't know what she's faking.  "Nothing to eat up there so I don't think the actual birds tend to go but we can."

              2016-05-15 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I need to be back by this evening, I was giving another talk on rare metals mining in Valinor."

              2016-05-15 18:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I bet they're looking forward to that.  I thought nothing was rare in Valinor?"  Walk, walk, walk, aaaaaaaugh.

              2016-05-15 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. Rare here, mined for in Valinor. Did someone patch your armor?"

              2016-05-15 18:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yep, your brother gave back the finished pieces the other day.  Good as new as far as I can tell."

              2016-05-15 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're good at that. I really want to introduce them to the Dwarves. My insistence that Quendi can be good at metalworking is going to ring a little hollow as long as I can't show them anyone who actually is."

              2016-05-15 18:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I think they would get along splendidly with Dwarves," she agrees.  "Dwarves are great."

              2016-05-15 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm really enjoying it here. Thank you for arranging that."

              2016-05-15 18:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You're welcome."

Oh look the exit.

              2016-05-15 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Macalaurë said I do not need to acknowledge or interact with them. I do not intend to.

              2016-05-15 18:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Okay.

              2016-05-15 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they walk out of Tumunzahar, and Maitimo smiles at her and takes her hand.

              2016-05-15 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    She turns him into a bird.

She follows suit but doesn't crowd him.

              2016-05-15 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He heads for the mountains. Silently.

              2016-05-15 18:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She goes back to the rest of the party and resumes her customary form there.  She points at Maitimo.

              2016-05-15 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Great,  Macalaurë says.  And he doesn't want us talking-to him?

              2016-05-15 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Does not intend to acknowledge or interact with you.

              2016-05-15 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You look a little out of sorts, was he angry at the idea?

              2016-05-15 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Just upset.  I really did mean to leave him in Tumunzahar undisturbed, when I brought him here.

              2016-05-15 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I believe you. If this is an end worth trading peoples' lives for it's one worth trading his peace of mind for.

              2016-05-15 18:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I know.  That doesn't mean that afterwards there won't be dead people and unpeaceful minds.

              2016-05-15 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If Thauron can see through your invisibility we have a greater disadvantage than the tactical one; he'll also see everyone approaching. 

              2016-05-15 18:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yes.  Is there a way around that?

              2016-05-15 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've been trying to work out a song for 'uninteresting', it's the opposite of one I already have. A few more days, maybe.

              2016-05-15 18:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Might be in time, depending on how his intel works.

              2016-05-15 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Best case scenario, it's much less precise than he indicated and he's just hoping you'll show. If that's true, we may need to get in touch with him to lure him out. Worst case scenario, he can see everything, in which case if he can also see invisibility we're in trouble and if he can't he'll still find it suspect that you're not carrying a prisoner.

              2016-05-15 18:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Swifts all look the same, but that's a hell of a thing to ask for a volunteer for.

              2016-05-15 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you turn anything into a swift, or just people?

              2016-05-15 18:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Just people.

              2016-05-15 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Then I think when we're over the mountains I will ask for a volunteer. It seems plausible that he'd approach you invisibly to check that you're on your way, and he has better eyesight than any of us. I don't suppose we can catch a real swift.

              2016-05-15 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I haven't even seen any since I've been here.

              2016-05-15 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Let's go.

              2016-05-15 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So they go.

              2016-05-15 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By evening they're over the mountains.  Should you walk from here? Practice more with the power spell?

              2016-05-15 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Sounds like a good idea.

She lands.  She hikes.  She swings Lævateinn around while the song hisses in her ear.  Eventually she has to sleep.

              2016-05-15 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We'll let you know if anything comes up,  Macalaurë says,  and decide who you should be carrying.

              2016-05-15 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'll need to sleep eventually.

              2016-05-15 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can keep an eye out while you do.

              2016-05-15 19:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Hike hike hike.

              2016-05-15 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo's been completely silent.

              2016-05-15 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    That does not surprise her.

She gets better at using the oomph spell; eventually she switches to spellwork.

              2016-05-15 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone else does combat practice, too, except Macalaurë who's working on a song to make people uninteresting.

              2016-05-15 19:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki eventually switches to giving people a few pointers on their combat practice.

And then she sleeps.

              2016-05-15 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she wakes up Maitimo says Thauron is within a few hundred miles.

              2016-05-15 20:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Can you tell if he's moving?

              2016-05-15 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. If he can tell that about me he's using some ability I'm not familiar with.

              2016-05-15 20:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Thank you.  And then, assuming Maitimo didn't do it, she relays this exchange to the others.

              2016-05-15 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She's correct that Maitimo hadn't done this. Have a bird, Macalaurë says,  and let's be careful.

              2016-05-15 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She accepts a bird.  She hikes.  She can do spellwork without needing her hands free.

              2016-05-15 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The desert is fairly unbearable in the midday sun.

              2016-05-15 20:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Well, she doesn't want to go all frosty when Thauron likely doesn't even know she can do that, let alone that she's got the hang of it.  And an illusion sunshade wouldn't even work.  She heals away the symptoms of sunburn and heat exhaustion every now and then.  Tromp.  Tromp.

              2016-05-15 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the evening Macalaurë announces  I think I can make people uninteresting, if you try making them visible quickly. I don't know if it's worth testing.

              2016-05-15 20:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    It'll only work on people?

              2016-05-15 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Should work on anything. I suppose I can try making this desert uninteresting but it already is.

              2016-05-15 20:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    You could try making my spellwork uninteresting, I have a perfectly good excuse to have that out.

              2016-05-15 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And suddenly her spellwork is - still there, but like a dust speck she's grown accustomed to overlooking.

              2016-05-15 20:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

Nice.  I would like to record it.

              2016-05-15 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Done.  And he sings it for her.

              2016-05-15 20:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And presently she adds it to her entourage of songs.  Want this on everyone in the party besides me and decoy bird?

              2016-05-15 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, please. 

              2016-05-15 20:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She spins off copies, attaches them where they need to be.

              2016-05-15 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The sun sets.

              2016-05-15 20:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    This makes it pleasanter to hike; she doesn't stop for the night right away.  If she has even a few second's warning that Thauron is coming she can do a sleep-skipper then.

              2016-05-15 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huan says something checked on us,  Tyelcormo says,  A little while ago, from a great distance, and not carefully.

              2016-05-15 20:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Any idea what the something was?

              2016-05-15 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. 

              2016-05-15 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Should I tell Maitimo?

              2016-05-15 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, probably. 

              2016-05-15 20:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    So she does.

              2016-05-15 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why are you expecting him to come out here? If we're heading where he asked, and there's a trap there - or even if there isn't - he'll just wait. 


You should have orcs so you can check whether he thinks we've violated the agreement.

              2016-05-15 20:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Well, I don't have any.  It might seem in character for me to just stop and stall partway there, then he might come out.

              2016-05-15 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right.

              2016-05-15 20:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She bounces this exchange to the others when she remembers they exist.

              2016-05-15 20:47

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they keep walking.

              2016-05-15 20:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And she sleeps.  Decoy bird kinda has to be tied up for this part.  Sorry, decoy bird.

              2016-05-15 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not a problem. 

              2016-05-15 20:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Zzzzz.

              2016-05-15 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she wakes it's because the sun is making the sand unbearably warm.

              2016-05-15 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Delightful.  She gets up, she unties the decoy bird, she proceeds.

              2016-05-15 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mid-afternoon Macalaurë announces that he has a better version of the uninteresting song.

              2016-05-15 22:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    How uninteresting.   (She copies it, replaces the extant instances with it.)

              2016-05-15 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How many more days to Thauron's deadline?  Tyelcormo asks.

              2016-05-15 22:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    This is day six.

              2016-05-15 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Where are you waiting for him, if you're waiting for him?

              2016-05-15 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Not sure.  I've only been through the desert once.  I suppose I could stay here, or I could go a little farther to the edge of where the Men range - the first ones I met hadn't seen any 'demons' in person.

              2016-05-15 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm entirely in favor of getting out of this stupid desert, but not sure we want to have a fight close enough for Men to see. If he wins and they saw anything he didn't want, he'll just kill them, and if we win we can go spread the word afterwards.

              2016-05-15 23:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I could cool you off but that tips my hand.  I don't suppose the warming song backwards will help.

              2016-05-16 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Reversing effects isn't that easy. I asked Cáno but he's still obsessively refining unnoticeability, which I guess is a higher priority, the heat isn't going to kill us.

              2016-05-16 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah.  I'm not sure exactly how close the Men get to the desert, they may not have ventured as far as the edge of it...

              2016-05-16 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Don't think it's worth sending someone ahead to check.

              2016-05-16 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah, probably not.  I don't think the heat's going to kill me, either, although whether it would sans healing spells I don't know.

              2016-05-16 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thauron probably doesn't know anything about incarnate limitations and genuinely didn't think of it as a barrier to his demand. Powers. I'm not sure if the Valar realized that crossing the Ice would kill anyone who tried it and therefore didn't count as having an escape route from the country.

              2016-05-16 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I could live there just fine, turns out, although I'd get hungry.  Maybe I could hug the coast and fish.

              2016-05-16 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What did Nolofinwë's people do?

              2016-05-16 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    The ones who were alive when I got there all lived.  Spells work on starvation, if not comfortably.

              2016-05-16 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



 Thanks.

              2016-05-16 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-16 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they keep walking. Decoy bird is coping badly with the heat and frequently requires healing.

              2016-05-16 01:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She provides.  She is tempted to breathe a little chill on him but Thauron may be watching.  Creeper.

              2016-05-16 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    On the eleventh day Thauron gave her, they reach the edge of the desert. The grass gets taller and crunchier and, eventually, actually green. Macalaurë has a better unnoticeability song.

              2016-05-16 01:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She copies it, she applies it.

And she finds somewhere to park to pretend she's having an attack of conscience.  This is not particularly hard.  She de-birds everyone except her decoy (so he can be a decoy) and Maitimo (so he can flee as soon as his purpose as bait is served).  And then she sits.

              2016-05-16 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The sun sets.  Can we have faster perception as well as uninterestingness?  Tyelcormo says.

              2016-05-16 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sure.  Attaching things while you're invisible and uninteresting is hard; maybe come by and cling to that rock one at a time.

              2016-05-16 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they do. They then fan back out. You're going to have to cancel the uninteresting on me if you need me to sing, Macalaurë says.

              2016-05-16 01:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah.  Say when.

              2016-05-16 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they wait.

And, in the middle of the night -  Here, Huan says sharply.

              2016-05-16 01:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She already ran a sleep skipper in the hopes this would work; if he couldn't be lured she could have caught a nap before going on.  She sits upright like she heard a noise, hand on Lævateinn.

              2016-05-16 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And this time a rock comes flying out of the darkness at her, stops in the air a few feet from her face.

              2016-05-16 01:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    She winces like she's just finished having her attack of conscience.  She flings her decoy bird into the air.

              2016-05-16 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And something swats it to the ground at her feet. Not with enough force to kill it.

"Mixed feelings, Loki?" he says, sounding vaguely disappointed, his voice coming from nowhere in particular.

              2016-05-16 01:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She flings the bird a healing song wrapped in baffle.

"Were you not expecting that?" she asks, getting to her feet.

              2016-05-16 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was expecting you to have intensely mixed feelings. I was expecting that by the time you reached the point of no return you would have settled them. And presumably he's long since exhausted everything he has to say. 

Coming to me and then trying to let him run away seems...the least wise, of all of the courses available to you."

              2016-05-16 01:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    He's using illusion.  Her illusions will respond to ambient light - real light - and to each other, but possibly not to his own illusions.  Huan, do you know where he is or should I try to tag him, might not work?  "I could've probably thought of something less wise to do."

              2016-05-16 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He is around a hundred feet away, directly in front of you. I am concerned that he was able to knock down the bird from that distance. 

"Well, now that decision is made for you; he is not getting away. Where do we stand on the larger ones? What goals do we share?"

              2016-05-16 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki continues to look at the rock presented to her as a target, same way he did.

"I'm more concerned about our methodologies than our goals per se."

              2016-05-16 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I do see a methodological difference. We hurt people, and you tell yourself that there's nothing you can do about it. Very different approaches to life."

              2016-05-16 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "What do you tell yourself about it?" she wonders.  Can you broadcast me his location well enough for me to use it to fight or should I try to wrap him up in my illusions?

              2016-05-16 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A mental map of the area, with Thauron identified and a number of creatures prowling around him.

"That Eru wrote everything I've ever done into the song, because tragedy is beautiful. And he will be horrified by what he created as soon as it escapes the confines he created it for."

              2016-05-16 02:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "He didn't make me.  I can tell myself no such thing."

              2016-05-16 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want to kill you, Loki. I will, and if you make it an interesting fight I will even do it cleanly. But I will be so disappointed. What do you want, and do you really think the best way to get it is brandishing a pointy stick at me?"

              2016-05-16 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I like my pointy stick.  Only good present my mother ever got me.  As for what I want, that seems like a really personal question from someone planning on killing me."

              2016-05-16 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You brought me Nelyafinwë. Badly, but you did it, and I can be tolerant of mistakes under circumstances like these. Turn him back, and let's think about arrangements that are less of a waste of your potential."

              2016-05-16 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Does it have to be in that order?"

              2016-05-16 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is he going to be distracting? I actually don't think he will.... I'm going to be annoyed and disappointed if he's just spent the last week begging you to kill him. I was expecting him to try something more interesting than that."

              2016-05-16 02:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "There's something really perverse about you being disappointed in him."

              2016-05-16 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was thinking we're still more 'people who can agree to mutually beneficial trades' than colleagues, but if you're ready to take the leap you can take him back to Angband with me. Patch him up whenever you'd like and so forth. I don't think he'll thank you."

              2016-05-16 02:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Wouldn't expect it, no."

              2016-05-16 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Change him back."

              2016-05-16 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "What, can't you do it?  Is he useless to you bird-shaped?  Maybe I should leave him a bird forever and you'll have to write him off if you ever do kill me."

              2016-05-16 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the bird is dragged across the grass, abruptly, towards a man who seems to step down out of the sky, a few yards in front of her, to stoop and pick it up. 

 He's about twenty feet back of that,  Huan says. 

And then the bird is an Elf, and then the Elf is dead. "Maitimo," Thauron says wonderingly. "I'm disappointed in you. That was cowardly."

              2016-05-16 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Fuck.  (She kills the healing song that was supposed to let the decoy fly, if there was ever another chance -)

"If you're trying to engender virtue in your guests I have very little respect for your competence," she says softly.

              2016-05-16 12:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You've made it apparent that you don't, yes. Loki, there's a galaxy at stake here, and you are choosing a heroic death over the chance to live to influence it."

              2016-05-16 13:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Maybe I don't think you'll get that far."

              2016-05-16 13:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you know anything about the distribution of intelligence in populations? Fëanor is the most gifted of the Elves. Orcs have the same average intelligence as Elves, and there are a thousand times as many of them."

              2016-05-16 13:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'd be eager to subscribe to the many scientific journals I'm sure they're producing under their current conditions, especially since apparently they have such a gifted population statistics teacher," she says, gesturing at Thauron's illusion.

She's not sure that keeping him talking is the best idea at this point but he'll see her coming if she moves first, and if she can draw him closer -

              2016-05-16 13:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He - doesn't start singing, exactly, but the sounds around him resolve themselves into music. The feeling is a little bit like standing in a fast-moving river. "This isn't your last chance, Loki, because I'll give you one more before I kill you, but it's your friends' last chance, I don't need them. You are underestimating us. You're going to die here."

              2016-05-16 13:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Have my options clarified into 'join or die', then?"

              2016-05-16 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he imitates her own voice, impassioned and unhappy and dangerous, from a few weeks ago, the first conversation with Vár: "I am asking you to think. You know what I want from you and you know I'm strong enough to get it. Can you think of any way for you to get anything you want given that?"

              2016-05-16 13:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Shit - Vár, is she -

"I can think of a way to get something I want," Loki says.  "I want to say go fuck yourself."  Huan -

              2016-05-16 13:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Huan sends her a location. The visible Thauron vanishes. The song rushes up around her and makes the sky even darker, the stars invisible.

              2016-05-16 13:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She turns invisible, fights the song with silence, looks around like she's trying to find a visual clue to where he is.  Steps in a wrong direction with her weapon ready to shoot out in the right one.

              2016-05-16 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He contests the silence at least as forcefully as Melian contested darkness in Doriath, and then from Huan she gets a fleeting warning that something is moving, very fast, towards her.

              2016-05-16 13:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Lævateinn shoots out, forked, thin-puncture-wound extensions ready to explode in barbs if she hits something.  She doesn't need all her attention to do this, she practiced, she practiced so much, only good present her mother ever -

              2016-05-16 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It hits him. The force is staggering. For a second he's visible, still in the form of a handsome Elf, and so are a dozen werewolves around him, and they are faster-moving than last time, and then they're invisible again, though he isn't, and he conjures up a blade to meet hers.

              2016-05-16 13:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    She skids, but only a little; she tags the wolves and Thauron too with their outlines; and then she makes the ugliest exit wound she can so she's ready to parry and pick off any wolves that come too close.

              2016-05-16 13:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Go kill the others,  Thauron instructs the wolves instead, peaceably, singing this time to make the ground buck beneath their feet like they're on the deck of a storm-tossed ship, and slashing at her with no particular finesse but such force that he nearly knocks Lævateinn out of her hands.

              2016-05-16 13:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She wraps it around her hands, flicking through a healing spell whenever the power of a strike threatens something in a shoulder or the line of her spine; the thing can warp to turn as needed.  If he's going to be a lousy fencer she can spare the brain to keep the outlines in place so the others can handle the wolves, so she can - silence - the - song -

              2016-05-16 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Huan does not seem particularly close to meeting his fated death by werewolves; they have been enhanced since two weeks ago, or weren't trying then, but they're still overmatched here. 

Thauron picks up the pace.

              2016-05-16 14:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    He's not as good as Thor.  A little stronger, maybe, but not as good.  And she can hold her own against Thor without even taking the blink of an eye she needs to soothe her joints.  She'd make a smart remark but she's a little scattered.

              2016-05-16 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And out of the corner of her vision the werewolves writhe and change and grow to three times the size, and the tide of that fight changes, they're ripping people apart -

Illusion,  Huan says forcefully before she can act.

              2016-05-16 14:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Thanks.

She focuses on her fencing and fighting Thauron's songs.  Doesn't have the attention to spare to try to blind him, but she's got plenty of body memory for killing things and she would like.  Him.  To.  Die.

              2016-05-16 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Instead he starts jumping around the battlefield, behind her as soon as she shifts her weight into a swing, out of reach, back in reach to leave a superficial cut on her cheek - the song is now trying to slow down her reflexes, make the air thick and viscous and hard to move through -

              2016-05-16 14:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Which would matter a lot if she were letting it play but she's not having any of that rrrrrrrrrgh.  If he's going to maneuver like that she'll just have a long double-sided polearm suitable for spinning, or thrusting behind her under her arm.  Cheek might be nothing might be poison, healing spells work either way, there they go, stab.

              2016-05-16 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She's landing a lot of hits. It's not obvious if they're doing anything. He steps back, claps his hands, opens a gaping crevasse in the ground, restricts his rematerializing to one side of her.

              2016-05-16 14:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Real? she asks Huan.

              2016-05-16 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-16 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well, fuck, she'll have to not fall into that, then.  And stab Thauron.  As long as he's fighting her he isn't backing up his werewolves, even if she's not making progress per se.

              2016-05-16 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Having fun?  Thauron says a minute later, and it's louder than Huan, more distracting, not eye-watering because she knows how to counter that - I could have opened that beneath your feet, I can stop letting you see me, your friends are still alive and this is a good moment to notice you're losing - and a barrage of attacks, with more force behind them -

              2016-05-16 14:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Oh it's just like home, she manages.  She's not turning into a bird but if he does open a ravine under her feet it's an option, just not one she loves considering what he did to decoy bird.

She fights.  He wants her attention, does he, he can have it right to the ribcage in serrations.  She hasn't even been desperate enough to reveal the frost yet.

              2016-05-16 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Werewolves streaming from the fight with her allies towards her -  Illusion,  Huan says.

The crevasse widening -  Real. 

The sky going black above them - illusion, obviously, not that it much helps -

              2016-05-16 14:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She ignores the werewolves, continues not falling into the hole in the ground, makes sure Thauron is covered in enough light that she can see him and anything close enough to matter.  Easier to focus on a few things than a flood of light.

              2016-05-16 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What was the plan, may I ask? Stab me until I get bored? 

              2016-05-16 14:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I'd tell you all about it but I'm a little busy.

              2016-05-16 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he drops the sword, lets it vanish on its way to the ground, waves a hand and projects a crushing wall of force like a giant hand sweeping out of the sky. Reaches out barehanded for the sharp end of Lævateinn, wretches at it while she's off-balance -

              2016-05-16 14:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    - it breaks her hand, going, and she can fix her hand but she can't call it back.

She pulls her wyvern tail.

              2016-05-16 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He steps towards her, not within range of the dagger but not far outside it, not even looking interested in it. "Last words? I think this is the occasion to ask for last words."

              2016-05-16 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    She lunges at him with the dagger, expecting him to rip it out of her hand, hoping that's all he thinks she was going to do.

              2016-05-16 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The dagger flies out of her hand and through the air and flutters to the ground behind them lazily, like a leaf.

              2016-05-16 14:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    And she claps her palms to either side of him and pours ice, so much ice, she has to heal herself again after a moment because she's probably biologically relying on containing all that ice but it needs to be in him instead - she screams ice into his face, and her hands are each shaking with the blast going through him -

              2016-05-16 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The song stops and the crevasse claps closed and the sky goes back to normal, and the dagger drops the rest of the distance to the ground like an ordinary dagger, and for a second that's all, and then a violent wrenching force knocks her thirty feet back and Thauron staggers to his feet again and with osanwë screams.

              2016-05-16 14:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    it is time to get the fuck out of here she suggests, and she runs for Lævateinn and scoops it up and gets into the air to skim over surviving Quendi and bird them all as she passes.

              2016-05-16 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Huan lunges for Thauron. Everyone else flies.

              2016-05-16 14:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She turns birds invisible, counting them as she does.  Pauses oomph song, replaces with zoom song.  Looks like the only casualty was decoy bird.  Poor decoy bird.  Huan knows what he's doing? she asks Tyelcormo.

              2016-05-16 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah. I wanted him to go help you, earlier, but he thought you knew what you were doing. Which you did. 

              2016-05-16 15:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well, sort of.  I think Thauron and I both underestimated each other and my revised estimate is that if he hadn't done that he would've killed me.

              2016-05-16 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think he was trying to,  Macalaurë says,  though maybe he would have been trying if he'd estimated you rightly. He didn't kill the bird until he was sure it wasn't Maitimo - he very well might value capable people enough he'd rather have them alive and as enemies, if his ambitious are as grand as he claims.

              2016-05-16 15:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    So you think he's going to try to aim me without actually employing me.

              2016-05-16 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     At a guess, yes. 

              2016-05-16 15:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Great.  Maybe I should park in Doriath and do nothing but spellcraft until my eidetic memory's ready.

              2016-05-16 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Weren't we going to try to do something about the Men?

              2016-05-16 15:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I was mostly not serious.  If Huan comes back and says Thauron's retreated to Angband it's worth it to go give them more to work with than unhelpful neighbors and their preinstalled language so they aren't so staggeringly vulnerable to suggestion.  And I want to check on Vár.  But I'm going to have to be a bit paranoid going forward.

              2016-05-16 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not even sure it's a good idea,  Tyelcormo says,  but is anyone going to check on Maitimo?

              2016-05-16 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Sigh.  I'll need to turn him back at Tumunzahar anyway.  Will you be too inconvenienced if I do that first before turning you all back at your own camp?

              2016-05-16 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If we have the opening I'd rather go on to the Men before you send us home and turn us back. Whatever you want to accomplish will go twenty times as fast with twenty people.

              2016-05-16 15:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    The Men are a longer-term project.  - Mopping up the werewolves maybe sooner than later.  I would love help with it but it's not just a little while as long as we happen to be in the neighborhood, they don't have nearly enough foundation that I can give them the accumulated science lectures and send them on their way, they need way more work than that.

              2016-05-16 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And we can't commit to the next few years out here, we're needed pretty badly at home.

              2016-05-16 15:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yep.  So we can go address werewolves and then I can bring Maitimo back to the Dwarves and then meet you there?

              2016-05-16 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sure. Uh, can you? Where is Maitimo?

              2016-05-16 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I could turn him visible but I'm reluctant to do that middle of enemy territory, hang on -

Maitimo?  We're going to go mop up stray werewolves among the Men but then I can escort you back to Tumunzahar.

              2016-05-16 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Understood.

              2016-05-16 15:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    If you want to go on ahead I can meet you at the gate but I don't know how long this'll take.

              2016-05-16 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I will be at the gate when you arrive.

              2016-05-16 15:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That seems to be that.  She relays this plan to his brothers and wheels Menward, osanwëing the course.

              2016-05-16 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are singing. Over osanwë it's not magic, but it's still beautiful and compelling and in this case deeply sad.  We don't need to direct it at you,  Macalaurë says,  if it bothers you.

              2016-05-16 16:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I'm fine.

              2016-05-16 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they sing the whole rest of the flight. The associated memories are mostly blazing gold and silver and set in Valinor. The ones towards the end, set in sunlight, seem weak and watery by contrast.

              2016-05-16 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And here are Men.  Are there also werewolves?  Is the invisibility curtain still there?

              2016-05-16 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No werewolves are apparent, but it's now morning. The area where the invisibility curtain was looks like a deserted valley.

              2016-05-16 16:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And if she throws a rock at it?

              2016-05-16 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Vanishes, this time, in approximately the place where it stopped moving last time.

              2016-05-16 16:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    This is probably not a great place to wander in uninvited; Tyelcormo, can Huan confirm from here that Thauron's still occupied?

              2016-05-16 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They are both still very much occupied.

              2016-05-16 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    All right, then it might be a trap but it's probably just werewolves manning it.

She steps in.

              2016-05-16 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a tower. 

Well, the foundations of a tower, three stone stories in progress underground and stone piled for the aboveground work once the foundations are done. The werewolves are in the form of Men, and peaceably working on it; at the sight of her they freeze in terror.

              2016-05-16 16:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Werewolves, tower, not even a trap.  "Hi," she says.  "Your boss is having a real bad day.  This'd be a swell time to defect if you were considering it."

              2016-05-16 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They remain frozen in terror.

              2016-05-16 16:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You," she says, pointing at the nearest, "what's your name?"

              2016-05-16 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts trembling even more violently, looks inclined to shrink into the ground. He doesn't turn into a wolf. "Burilgi."

              2016-05-16 16:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Hi, Burilgi.  I'm Loki.  Tell me why you're working for Thauron."

              2016-05-16 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think I'm supposed to," he says. "You killed - people I know. They're dead. They don't exist forever."

              2016-05-16 16:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The werewolves I killed were attacking people," Loki says.  "You're not attacking anyone right now, good for you."

              2016-05-16 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Eru made it so we're all going to wither and die and then we're dead forever. Our Master says he can fix it but he needs us."



              2016-05-16 16:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I can fix it too," she says. "And all I need is time. Time which keeps getting eaten up by having to protect people from even more untimely deaths because, oh, werewolves attack them."

              2016-05-16 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't kill them. We bring them back here so they can help us. It hurts when we bite them but not for long, and it makes them stronger and tougher, they are less likely to get hurt again."

              2016-05-16 16:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Oh, is that how that works.  Well, if people wanted to turn into werewolves and that's all it does that sounds fine as long as you don't attack them in the night and have them working for Thauron."

              2016-05-16 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay," he says.

              2016-05-16 16:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm glad we understand each other.  What's this tower for?"

              2016-05-16 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "To live in and store food in, and protect ourselves from trouble."

              2016-05-16 16:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Does Thauron usually live here when he is not busy having a very bad day?"

              2016-05-16 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. He's been teaching us how to build things and making us stronger and fixing us if we're not well, or if we get hurt."

              2016-05-16 16:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "All admirable activities; unfortunately his long-term large-scale plans are not so.  I may have to replace his useful functions.  I'm going to consult my friends.  Don't go anywhere."

And she steps back out.

              2016-05-16 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well?  Tyelcormo says.

              2016-05-16 16:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Werewolves.  They're scared of me.  Been building a tower, which does not seem rigged to explode if visited.  Being a werewolf is contagious.  Thauron's been fairly decent to them.

              2016-05-16 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...what happens if all Men end up being werewolves? 

              2016-05-16 16:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, then they can all turn into wolves, possibly not at will I'm unclear on that, and apparently they're stronger and tougher, and for all I know it sterilizes them or something.

              2016-05-16 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, that's a mess. What was Eru thinking? Dump a bunch of ignorant, helpless innocents into a war zone, hope the Enemy doesn't leap at the chance to acquire an edge -

              2016-05-16 17:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Believe me, this goes on my list of things to complain about if I ever secure an audience.  If Thauron's driven back to Angband after this fight I may just take over his functions-as-described-to-me here.

              2016-05-16 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sounds fun. We'll send emissaries as soon as you have something such that it makes any sense for you to receive emissaries.

              2016-05-16 17:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Neat.  Do you think we should wait here for Huan and Thauron to be done - in case Thauron's not weakened enough to have to retreat - or go and I'll just come back later?

              2016-05-16 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not positive,  Tyelcormo says,  but I think they're fighting over how long Thauron's going to have to retreat, not whether.

              2016-05-16 17:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That's promising.  I hope my initial assault wasn't pointless there, however much briefer I kept on with it.

              2016-05-16 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We'll have to ask Huan, but I very very much don't think it was pointless. I've never seen a Maia hurt that badly.

              2016-05-16 17:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Excellent.  Be right back, unless any of you want to meet the werewolves.

And in spite of all her stressing out she did not lose track of her notebook sliding along after her underground; it comes up when she fetches it.  She steps back in.  Have the werewolves gone anywhere?

              2016-05-16 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They have not. They've stopped working and gathered in the basement.

              2016-05-16 17:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "So here's the deal," she says.  "Thauron's in a bad way.  He's been manipulating you towards ends which through no particular fault of your own you knew nothing about, so he has to go; but you didn't know any better so I have no quarrel with you unless you go around biting people who don't in full knowledge of the results want to be bitten.  I have some errands to take care of but I will be back in a couple of days.  I'm at least as good a healer as Thauron, probably better, haven't made a direct comparison, and I can teach you stuff, and while it sounds like he didn't make that much of a nuisance of himself directly to you I can guarantee you wouldn't be thrilled to hear how most people working for his faction are treated.  I think this is a step up for you.  Do any of you have any questions, comments, or complaints about this change of management?"

              2016-05-16 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People don't know what being a werewolf is like," someone complains, "but they also don't know what being a person who shrivels and dies is like. They don't get a choice with full knowledge either way. And being a werewolf is safer."

              2016-05-16 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If my guess about how quickly you shrivel is correct, I will be able to fetch you all a solution to that before any of you outright dies of old age," she says.  "I'm from a place of incredible marvels well beyond anything Thauron may have shown you, and I'm well on my way to figure out how to get back there and fetch whatever's required and whatever experts can make it work for you.  Failing that I will invent a way to do it myself.  You should definitely worry more about other sources of death in the near term."

              2016-05-16 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They nod silently.

              2016-05-16 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Anything else before I go notify some of the non-werewolf Men and the people in the forest of this eventuality?"

              2016-05-16 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Silence. They're still mostly cowering. 

"Can you bring back the people you killed?"

              2016-05-16 17:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Not yet."

              2016-05-16 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If we're very obedient, and finish the whole tower?"

              2016-05-16 17:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's not a matter of how obedient you are, or the tower - frankly I am not sure I want a tower - but it takes me awhile to develop new magical powers.  But resurrection's on my list.  Tell me your dead friends' names.  I will remember them."

              2016-05-16 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they do.

              2016-05-16 17:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She transliterates into Asgardian because the Men don't have writing yet.  She takes them all down.  "Thank you.  I'm sorry.  I will be back in a few days.  Behave while I'm away."

And she departs.

Would you like to go tell the Nandor what's going on while I talk to the Men?  Faster that way.

              2016-05-16 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Happy to, but we're not gonna speak their language.

              2016-05-16 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh, right, that.  I'll do it, then.

She heads for the Nandor first; she'd like to give the Men an up to date report on what the forest demons are going to do.

"Hey," she says to the forest demons.  "Thauron, or Gorthaur, whichever, was building up a base of operations very near here, turning the Men into shock troops.  Did you know that?"

              2016-05-16 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They did not know that. They are horrified.

              2016-05-16 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thauron is currently having a very bad day.  He is likely to be absentee from here for at least a while.  I am planning to move in, educate the Men so they're less vulnerable targets.  I could use local help."

              2016-05-16 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Keeping Men out of the forest is a fine goal."

              2016-05-16 17:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "That is not what I asked for."

              2016-05-16 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Men are very new, we don't meddle in the affairs of Powers, you are very strange. We will consider what to do."

              2016-05-16 17:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'll be back in a few days to see how your consideration's going," she says.  And she steps out.

Where are those Men she visited earlier, how are they doing?

              2016-05-16 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're mostly the same; gathering things, wandering. They recognize her, and wave, and demonstrate that they remember many of the numbers.

              2016-05-16 18:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Good for them!  She is delighted.  She will be moving into the area in a few days to teach them more things.  Also, they should definitely let her know when she's back if there are any werewolf attacks.  She is trying to make those stop.

              2016-05-16 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Huan catches up with her while she's doing this, and they make dismayed sounds about wolves, and attacks. He looks terrifying. There's - something, not blood, but shreds of something that looks like it should not be shredded - in his claws.

              2016-05-16 18:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "This isn't a werewolf and he won't hurt you," Loki says.  "He was in a fight with the person who was making the werewolves attack."  ... she is tempted to scratch Huan behind the ears but just because he chooses to present himself as a dog does not mean she can suggest such familiarity.

              2016-05-16 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You did well, he says, and starts licking his paws.

              2016-05-16 18:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Thanks.  "So now that the fight is over the werewolves may stop, but if they don't I definitely want to know about it," she reiterates to the Men.

              2016-05-16 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They nod obediently.

              2016-05-16 18:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And Loki - presumably with Huan - rejoins the non-forest-demon Elves.

"I have to fly the entire triangle either way, so it doesn't save me any time to go change Maitimo back first or you, but you can probably do more of what you'd be doing anyway while you're birds than he can," she says.  "Preferences for which stop I make first?"

              2016-05-16 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Let's get him back first,  Tyelcormo says.  Because I don't get the sense he was coping super well. Can I go Elf so I can give Huan a hug?

              2016-05-16 18:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She bops him.

              2016-05-16 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Huan bounds into his arms and licks his face. He laughs delightedly and hugs him and starts running his hands through fur that is very clearly recently regrown.

              2016-05-16 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Awwww.

Estimate on how long I have before Thauron's back and pissed off?

              2016-05-16 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo answers. "Five years. Maybe ten. Won't be at full power for even longer than that."

              2016-05-16 18:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I can work with that.  All right, say when."

              2016-05-16 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks exceedingly reluctant, and Huan is clearly not done licking him, but after a minute he holds out his hand. "Go ahead."

Huan whines.

"We'll be home in two days," he says encouragingly, "it's okay."

              2016-05-16 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki rebirds him.  She gives them a zoom song.

And she goes to Tumunzahar.

              2016-05-16 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a swift circling at the door.

              2016-05-16 18:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She lands.  She holds out her hand.

              2016-05-16 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He lands on it.

              2016-05-16 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And she re-elfs him.

"Sorry," she murmurs.

              2016-05-16 18:32

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why are you apologizing to me?"

              2016-05-16 18:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Dragged you away from here," she shrugs.  "I can stop compulsively apologizing to you for things if you want.  If we ever meet again and it comes up."

              2016-05-16 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If any of this is real, I did other people a great wrong today. You didn't."

              2016-05-16 18:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She blinks, confused about what he thinks he could have done, but doesn't quite feel she's entitled to ask.

              2016-05-16 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Someone volunteered for me."

              2016-05-16 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Ah."

              2016-05-16 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This was obviously the right strategic decision, since he may possibly have wanted me specifically, and is also something I would never ever have permitted had I been thinking clearly. But I didn't want you to tie me up. So I didn't say anything."

              2016-05-16 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

"Well, I'm sorry I didn't save him, too."

              2016-05-16 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thauron probably wouldn't have killed me. He wanted me alive."

              2016-05-16 18:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I'm not actually sure that's an improvement, although without a firsthand review of the conditions in the Halls of Mandos I can't be sure."

              2016-05-16 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's much much worse. But you won - I am assuming that you won, that is, because you're here - so no one would have died, had I done the right thing."

              2016-05-16 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I bolted.  Huan won.  I think I gave Huan a reasonable head start."

              2016-05-16 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If Huan won, you did something unspeakably impressive. Huan could not in general take Thauron."

              2016-05-16 18:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Do you actually want a blow-by-blow or should I leave you be?"

              2016-05-16 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "As far as an ordering of things that are bad for my mental health, two days of Thauron talking in my head is sufficiently worse than interacting with you, and I don't think a conversation now is likely to harm me further. In general I do persist in preferring company which doesn't hold my fate in their hands."

              2016-05-16 18:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She shivers, a little.  "I'll leave you be."

And she turns into a bird and flies away.

              2016-05-16 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone else is flying back to the Feanorian camp.

              2016-05-16 18:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    They've had a substantial head start and she's not going to catch up with them when they're both benefiting from zoom songs.  She cuts past Doriath.

Lúthien, thought you ought to know that the newcomers gave me backup, we ambushed Thauron, and he's stuck in Angband recovering for at least five years so I'm going to move in with the Men and help them as much as I can in that time.

              2016-05-16 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Um. Wow. Good. Thank you for not telling me in advance you were doing that, I'd have told you you'd die.

              2016-05-16 18:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    He underestimated me; I wouldn't want to try it again without way more help; but this was a critical moment and I did not in fact die.  I probably won't have a lot of time to visit for a while.

              2016-05-16 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. I'll miss you. Stay safe. 

              2016-05-16 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'll miss you too.  Thank you.

              2016-05-16 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Next time you'll have more backup.

              2016-05-16 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Here's hoping.

              2016-05-16 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have a few years. You will.

              2016-05-16 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    What are you thinking, Lúthien?

              2016-05-16 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That I am going to pick up combat magic and if there's not anyone in Doriath who will help me I will teach it to myself.

              2016-05-16 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Well, good luck.  And be careful.  Thing I could have most used was a counter for the Maiar osanwë scream thing, that was awful.

              2016-05-16 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can definitely do that. I mean, I don't know. I haven't tried before. I should be able to.

              2016-05-16 19:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Luck.

              2016-05-16 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You'll need it more.

              2016-05-16 19:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    If I thought I could decrement my luck supply by offering some to you I would be more conservative.

              2016-05-16 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She giggles.  Gods keep you, Loki.

              2016-05-16 19:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Thank you for the sentiment.

              2016-05-16 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's been a very long day.

              2016-05-16 19:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah.  She pushes on till she gets to the Fëanorians; she wants to crash someplace secure with guards.  Zoom, song, zoom.  Does it work better if she runs two at once?

              2016-05-16 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It seems like the two are interfering with each other; sometimes she goes twice as fast and sometimes they cancel out.

              2016-05-16 19:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Maybe she'll ask Macalaurë about that.  She dismisses the extra, makes do with one.  Eventually lurches into the camp dead on her feet, not having gotten desperate enough to try two sleep skippers in a row in uncontrolled conditions.  Her guest room still open?

              2016-05-16 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is. No one bursts into cheers at her arrival, but then no one had been told what she'd set out to do.

              2016-05-16 19:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She can brag in the morning.

Zzzzzzz.

              2016-05-16 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning all the Elves are singing. The same song they were singing earlier, or a variant.

              2016-05-16 19:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She can also not brag, since they're occupied.  Where are birds to change back?

              2016-05-16 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are all waiting outside, on the fence, or in one case on Huan's head.

              2016-05-16 19:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Taptaptap Sorry for not stopping to do this last night, I was just shy of exhausted enough to try two sleep-skippers in a row.

              2016-05-16 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We figured," Tyelcormo says. He has immediately started cuddling Huan again. "Thank you for everything. Seriously."

              2016-05-16 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome.  And thank you, all of you."

              2016-05-16 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "For watching? The disadvantage to the unnoticeability was that we couldn't do much else unless you wanted us to, but it was hard to watch."

              2016-05-16 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "For being available," she says.

              2016-05-16 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huan says you were amazing."

              2016-05-16 19:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thank you, Huan."

              2016-05-16 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Huan is definitely still not done licking every inch of himself and Tyelcormo, but he does flash her what looks like an approving nod.

              2016-05-16 19:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I tried using two zoom songs at once insulated from each other and I got erratic results, sometimes one worked and sometimes neither did," she tells Macalaurë.

              2016-05-16 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Area-effect spells should work less well with two at once than person-affecting ones," he says.

              2016-05-16 20:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yeah.  I might not even bring it up if it hadn't intermittently doubled the effect; makes me wonder if they could be tweaked to stack somehow.  Do you want two loops at different speeds to line up various ways and investigate?"

              2016-05-16 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd be delighted. Oh, and I imagine you'd want to know- we've now had someone in the enhanced-perception room for nearly three weeks with no ill effects yet."

              2016-05-16 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Ooh.  I'll be less conservative with my dosage."  She makes him two off-sync zoom song loops and a box for them.  "Copy permissions on the oomph song?"

              2016-05-16 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's keep that one close to home for now? I'm alarmed by how much information the Enemy already knew."

              2016-05-16 20:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, me too."  Sigh.  "I want to go check on Vár et al - he repeated part of my first conversation with her to me, and I don't know when or how he got it.  And then I'll go give your cousins a heads up that I'm going to be all the way thataway."

              2016-05-16 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tell them also that we're headed partway thataway, as soon as logistically feasible."

              2016-05-16 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Sure.  And you'll manage the delivery of objects without me breathing down your necks, I trust."

              2016-05-16 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can just leave them here at Mithrim for them, unless they want things sooner than we're moving."

              2016-05-16 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Oh, you're all picking up and migrating.  ...Like Maitimo wanted.  Before he even builds you a city."

              2016-05-16 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He said he wouldn't talk to me, but actually, about eight hours after he said that Thauron was within osanwë-range, he said to me 'tell my father that he owes me a favor and is moving to eastern Beleriand' and I told Father as soon as we came back and he said 'set up everything I'll need there so I don't waste any time, and fine'. So we're working on that."

              2016-05-16 20:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh.  Well, all right, I'll tell your cousins; when should they expect to move in?"

              2016-05-16 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Five years?" At the look on her face he laughs. "They'll go 'that fast?'. I'm sure of it."

              2016-05-16 20:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Right.  I'll tell them five years."

              2016-05-16 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could probably push for fifty, honestly. And I'm tempted because we're making local alliances but those proceed slowly and won't be settled in five. But it's probably better not to be living near each other any longer than needed."

              2016-05-16 20:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah.  If Sarpalarë is an ongoing concern there can they have a lie detection?"

              2016-05-16 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-16 20:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Anything else before we probably don't see each other for years unless there's an emergency on my end?"

              2016-05-16 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't see most people more than every few years. Enjoy yourself. If you can teach Men to read we can provide books with all the material that took us from nomadic tribes to a society with indoor plumbing and magic weapons and such niceties."

              2016-05-16 20:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I would love a chance to run off copies of those before I go, although I'll have to translate them for the Men once I convince them to invent writing, I don't actually know enough Quenya to just teach them that."

              2016-05-16 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...copying a book takes about a year even if we had good paper for it, and I think the engineers got distracted by electricity and haven't finished paper as a project. Or do you mean making a detailed illusion?"

              2016-05-16 20:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I mean flipping through it and making illusions on each page and then taking the illusions with me.  I can copy those once I've made them if you want dupes, although for anyone but me to turn pages I'll have to attach each to paper and that'll be mildly tedious."

              2016-05-16 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect people'd be inclined to trade enough for copies of books that it might be worth your while. This is another thing where new options will upset people - in Aman you could copy anyone's book and it'd be regarded as a compliment, but that was because copying was so laborious."

              2016-05-16 20:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...Do you need a little while to work that out such that I should go check on the orcs and your cousins and then stop back here on my way to my new home?"

              2016-05-16 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I should probably ask Curufinwë, a means of making copies of books is on his to-do list somewhere anyway and I'm sure he's thought about the economic complications, or asked Moryo to think about it. Do you want to spend the next few years alone out there, or would you rather we ask for people interested in being ambassadors to Men?"

              2016-05-16 20:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'd love to receive ambassadors," she says.  "Actually, I may just want a palantir, they're not that big, I could keep it on my person."

              2016-05-16 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He flinches. "If you lose it the Enemy can use all of them not just for information but to mind-control people who use it."

              2016-05-16 20:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You don't have to give me one, it just came to mind.  ...I don't remember anything about how radio works or I'd just give a lecture on radio.  It's a wavelength a ways past infrared, I don't know how to generate or receive it even in vague science lecture terms.  Why is mind-control even a thing palantiri can do?"

              2016-05-16 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Palantiri make it like you're in the place where the other palantir is when you use it, mind-control is a thing the Enemy can do to people in his vicinity."

              2016-05-16 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh.  Well, radio's safer.  I will be extremely impressed if that comes together based on 'it's a wavelength past infrared'.  I'll wait for ambassadors and if I need something in a hurry I'll fly out.  Books now, books when I've turned around...?"

              2016-05-16 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're going to be less impressed with our inventive productivity with Father working on that project of yours. When he said 'ten years', he meant 'if I am obliged to spend less than cumulatively ten days doing other things', that's how he does major projects. Books when convenient for you; for now I'll just have book-copying by mandate of the King and patch the problems that will inevitably cause."

              2016-05-16 20:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Now's convenient; where are the books?"

              2016-05-16 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Conference room. We have about a hundred. Melkor destroyed our library when he destroyed everything else."

              2016-05-16 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Few hours to turn all the pages, longer if you want illusion-text copies."

              2016-05-16 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Once we have good paper."

              2016-05-16 20:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...so in a few years."  She heads to the library.  She turns all the pages.  Soon her notebook has lots of company.

              2016-05-16 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are still singing their sad song; the conference room is empty.

              2016-05-16 20:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Elves sing a whole fuck of a lot.  At least they're good at it and not caterwauling.

She takes her copies.  She goes to catch up to orcs.

              2016-05-16 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The orcs are trudging south. Their guards are all present. She doesn't see Vár.

              2016-05-16 21:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

She osanwës a guard.

Where's Vár?

              2016-05-16 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     With you, he says.

              2016-05-16 21:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    No.  No she is not.  When did she go off with 'me'?

              2016-05-16 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Last time you came by here, couple weeks ago.

              2016-05-16 21:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    That wasn't me.  Did the person pretending to be me say why they wanted her?  Or say anything else?  Or take anyone else?

              2016-05-16 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, they said that they'd stopped a band of orcs north of here and healed them and wanted her to come and convert them, so we'd have more for the colony, and that the rest of us should proceed south, the new band might not catch up until we reached the shore but that was fine.

              2016-05-16 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Didn't happen.  Enemy impersonator.  And now he's got Vár.  Didn't you do anything to verify their identity -?

              2016-05-16 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She turned from a bird into you. Most of the Maiar can't do that, even Balrogs I don't think can usually do that...

              2016-05-16 21:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Thauron's very good at illusions.  And he's been taking a personal interest.

              2016-05-16 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry. Though. Um. If that's what this was, and we'd argued, we'd all just be dead.

              2016-05-16 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Probably, she acknowledges.  You're sure taking Vár was all he did?  Didn't replace one of you, didn't plant an extra orc in the collection -?

              2016-05-16 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not sure. I can verify that now?

              2016-05-16 21:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Please do.  And she sends a summary to all the other guards too in case this particular guard was replaced.

              2016-05-16 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A minute later, nervously,  we don't have a system for this and I'd really really hate to accuse anyone falsely. But.

              2016-05-16 21:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    But?

              2016-05-16 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People are arguing. A couple people didn't answer questions that I'd have expected they'd know and then one accused the other of being an imposter and then everyone's panicked.

              2016-05-16 21:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    All right.  Call a stop, I'm coming down, ask me whatever you like and I'll play Macalaurë's lie detection song.

              2016-05-16 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sounds relieved. Thank you.

              2016-05-16 21:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    You're welcome.

She lands.

              2016-05-16 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the guards gather around warily, some of them with weapons out.

              2016-05-16 21:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Anybody want to verify I'm me or should we skip ahead?  Have we got a linguistics nerd in the troupe?  Anybody want to be themselves turned into a bird, that'd be harder to fake."

              2016-05-16 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone volunteers, though she looks terrified.

              2016-05-16 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki turns her into a bird, briefly, and back.

              2016-05-16 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And with Loki's identity verified they can check everyone else.

              2016-05-16 21:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Song: go.

              2016-05-16 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I serve the House of Fëanor," the first one says. "I serve Moringotto." The first rings true, the second false.

"I serve the House of Fëanor. I serve Moringotto." True, false.

"I serve the House of Fëanor. I serve Moringotto." True, false.

And then someone turns into a Balrog, and blasts away the people nearest her.

              2016-05-16 21:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    ...Those things explode.  "Get clear so I can fucking kill this thing," she tells everyone else, placing healing songs on everybody blasted, shaking Lævateinn out into a spear and charging the Balrog.  She's already blue.

              2016-05-16 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It races for the orcs.

              2016-05-16 21:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Get clear," she yells to them too, and she stabs the Balrog and does the spikes trick and yanks.  Maybe with the oomph song she can haul it over her head and slam it on the ground to the other side of her.

              2016-05-16 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Even with the oomph song she can't quite do that, but it stops its charge and turns around to lash at her, and the orcs clamber out of the way.

              2016-05-16 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    She yanks the barbed weapon out, jumps out of the way, blinds it, deafens it, gives it another jab - everybody out of the way yet?

              2016-05-16 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're still running, but they're farther away then she remembers the last fireball consuming, no one's going to be caught in an explosion but her -

              2016-05-16 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    - and she made it through the last one fine.

ICE TO THE FUCKING FACE.

              2016-05-16 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The fireball scorches ten yards of the ground, leaves a crater at the center, throws her backwards. No more Balrog.

              2016-05-16 21:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She heals herself, rolls, kips up on her feet.

"Does anybody ELSE want to turn out to be a Balrog?  I dueled THAURON yesterday and I'm in a REALLY BAD MOOD, BALROGS CAN LINE THE FUCK UP."

              2016-05-16 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one else wants to turn out to be a Balrog.

              2016-05-16 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Everybody stand nice and far away from everybody else while we run through the rest of the quiz," she snaps, "so I can skip straight to icing anybody who is having second thoughts about being a Balrog right about now."

Interrogations interrogations.

              2016-05-16 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No additional servants of the Enemy, unless they've found a way to beat lie detection.

              2016-05-16 21:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Any idea what happened to the fellow the Balrog was impersonating?"

              2016-05-16 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is very worried but doesn't have any more information about the situation than she does.

              2016-05-16 22:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Eugh.  "Can any of you osanwë your camp from here to report in?"

              2016-05-16 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're just barely within range, and it takes some time and concentration, but someone tells a sister what's happened and the sister runs to fetch someone to report it to.

              2016-05-16 22:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Right.  Be careful."

She turns to the orcs.  The last of the blue's fading.

"Vár's long gone.  I am not strong enough to go get her," she says softly.  "I'm sorry."

              2016-05-16 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They watch her and shuffle their feet and scowl. "It's okay," someone offers hesitantly after a little while.

And the orc who knew this was all a lie raises an eyebrow and stays silent.

              2016-05-16 22:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "It's not okay.  It's just not fixable right now.  I will work on it as fast as I can."  She shakes her head.  "I'm going to be far away and not able to visit regularly, too, I wish there were more of me to go around but I think you'll manage on your own better than the Men will.  Do you have an internal social structure that makes sense without Vár?"

              2016-05-16 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They know who's good at different things. They don't have anyone to tell them what to do but maybe the Quendi can stay and do that? Or everyone can try it and then whoever gives good orders can stay in charge.

              2016-05-16 22:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Do the Quendi want to stay and do that?

              2016-05-16 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi are a bit traumatized but feel responsible for having let this happen and are happy to help set it right.

              2016-05-16 22:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Good Quendi.  They can stay with the orcs until the orcs are on sustainable terms with Brithombar and have some kind of smallish government-like thing set up, shouldn't take long by Quendi standards.  For this population direct democracy might even work - she explains the concept briefly - and if there's no Vár and Loki's far away that definitely cuts into their ability to increase the size of their settlement.  At what time do they expect to be where they're going?  She can dismiss the orcs' Quendi illusions on a schedule, assuming they don't want to just keep them.

              2016-05-16 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Another week, and they're eager to go back to being orcs. It's in their oaths.

              2016-05-16 22:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Okay.  In a week.

Anything else anybody wants to say?

              2016-05-16 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nobody wants to say anything to the person who just blasted a Balrog, not really.

              2016-05-16 22:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    

Well, she'd like to talk to Tyr.  Privately.

              2016-05-16 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's visibly terrified, but comes with her.

              2016-05-16 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    When they are out of Quendi earshot:

Lie detection song.

"Did you know?"

              2016-05-16 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. 

What would you have had me do?"

              2016-05-16 22:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Tell me what happened."

              2016-05-16 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They told you the truth. The difference is that I'm not an idiot and I knew Melkor wouldn't tolerate this once he'd learned of it and that he had to eventually learn of it and so when you came with an excuse for taking Vár away alone I knew. I didn't have any way to warn her without getting killed myself, without getting all of us killed, because he'd have been happy to kill all of us. I'm not sure why he didn't."

              2016-05-16 22:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Intel, probably, from the Balrog.  Or as a show of good faith if I'd accepted his job offer."

              2016-05-16 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Will you make it quick?"

              2016-05-16 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I'm not going to kill you.  Not everyone has as a realistic option 'stab evil Maiar', and while I'm suspicious of your motives even if they were pure as the driven snow that wouldn't make you able to stab evil Maiar so I can hardly expect it as a display.  I'm debating whether to send you on with them or get a Quendi to act as an intermediary to teach you to fly so I can bring you where I'm going and keep an eye on you."

              2016-05-16 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Carefully neutral expression. "My people need me."

              2016-05-16 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "To do what?"

              2016-05-16 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Notice when their true-believer rationalizations are going to collide with reality and prevent such a collision from occurring."

              2016-05-16 22:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

"All right.  Don't fuck it up.  I won't be breathing down your neck but I will be looking in every now and then."

Song goes back in its pieces.  They go back to the group.

              2016-05-16 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone looks mildly surprised. He nods to her and walks off to join them.

              2016-05-16 22:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

"Isn't anybody going to make sure we weren't replaced while we were gone?"

              2016-05-16 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What would we do about it?" someone ventures, but they then ask Tyr some verifying questions which he answers to everyone's satisfaction.

              2016-05-16 22:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    And Loki will turn anyone who volunteers into a bird and back, again.

And then she flies to the Nolofinwëans.

              2016-05-16 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The valley has improvements! Irrigated areas by the riverbank, a small flock of mountain goats on a nearby hillside. Findekáno  is improving walls.

              2016-05-16 22:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    She lands near him.  "Hi.  Verify my identity, there's a case of impersonation going around, I'm up to two Balrogs now.  I haven't been here in a couple weeks, right?"

              2016-05-16 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You haven't. We've been using osanwë for that.

              2016-05-16 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Good.  Oh what a fucking two weeks.  You want the long version or the short version?

              2016-05-16 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...short version first.

              2016-05-16 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Dropped Maitimo off with Dwarves, who are great.  Went up to check out Men.  Men are very new which makes them awkward conversationalists, and have aggressively unhelpful Nandor neighbors, and some of them were turned into werewolves by Thauron who had moved in nearby and was fucking around with them to no good end and with the complete ignorance of the aggressively unhelpful Nandor neighbors.  Ran into Thauron.  Got offered a job, bribed with cessation of orc suffering.  You're going to hate this part - he wanted Maitimo as a show of good faith to extend the free sample into a less free sample.  I would've wanted to be asked if I were Maitimo and I don't get how he ticks so that was the best predictor I had; I asked.  He shed some light on the situation, convinced me it was a bad idea, I went to Doriath and may or may not be able to freely leave Doriath in the future, went to your cousins, Macalaurë and Tyelcormo and twenty others and Huan went with me to pick up Maitimo as bait to lure Thauron off his ground and have a fight.  I gave Huan a head start, Huan did the rest.  During the fight Thauron quoted Vár, so after everyone was dropped off where they belonged and had opposable thumbs again I checked on the orcs.  One of their escorts was a Balrog, probably inserted into the party when somebody impersonated me and made off with Vár and I am not fucking equipped to go and get her back -

              2016-05-16 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah. 





Wow. Are my cousins okay? Were they injured in the fighting?

              2016-05-16 22:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    One of the twenty volunteered to be a decoy bird; Maitimo had to be nearby to fool Thauron but I didn't have to actually carry him there.  That one's dead.  Everyone else made it out.

              2016-05-16 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. 

I'm inclined to say that was a bad idea but I'd probably have done the same thing if I had even the barest hope I'd stand a chance, so I don't really blame you. 

              2016-05-16 22:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Thanks.  Pause.  Ice powers work now.

              2016-05-16 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, that's useful. 

I'm sure you've already had time to turn it over in your head, but - they're not going to make it easy to rescue a prisoner a second time. 

              2016-05-16 23:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Yeah, I know.  Vár's pretty much going to have to wait until I can teleport.

              2016-05-16 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Weren't you thinking you might have Angband-levelling bombs before then?

              2016-05-16 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Yep.  And then Mandos will have her, but when I can teleport I can justify switching gears and getting resurrection working.

              2016-05-16 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks very sober.  That sounds like a good plan.

              2016-05-16 23:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yep.  Already promised the Men.  Well, the werewolves, who are basically Men.

              2016-05-16 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What exactly do you think is going to be left to resurrect after fifty years in Angband, he doesn't say.

 Okay. Congratulations on fighting Sauron and discovering Men.

              2016-05-16 23:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-16 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you guys really ripped into him he'll probably not be doing things like that again. The Maiar can run out of access to whatever divine energy they draw on in the first place.

              2016-05-16 23:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Huan estimated minimum five years before he leaves Angband.  I cut him up and when he got close enough I surprised him with a ton of ice.  He and Huan were going for a while after that.

              2016-05-16 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles, a little bit. Five years means we can scout for permanent settlement sites undisturbed, maybe send out some emissaries.

              2016-05-16 23:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    There's still Balrogs and orcs to contend with, I assume they move independently.  Oh, and a permanent settlement - your cousins are moving, they're leaving you the Mithrim camp with all your stuff in it, estimate for that is also five years.

              2016-05-16 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Wait, really?

              2016-05-16 23:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yep.

              2016-05-16 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is the other side of the continent much safer? Nicer? More defensible? More mining?

              2016-05-16 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Closer to where I'll be - I'm going to take over Thauron's manage-Men's-racial-infancy project.  And Maitimo wanted them to.

              2016-05-16 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmmm. Well, I don't think we'll try racing them to it. I should ask my father.

              2016-05-16 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I recommend just taking over their camp.  It's perfectly nice.

              2016-05-16 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And clearly there's something on the other side nice enough to motivate them to abandon it, or something up here that makes it not so nice.

              2016-05-16 23:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    There isn't.  Proximity to Dwarves over there, I guess, which is more use for them than you.  It's going to set them back a while.  As far as I know they're taking a loss because Maitimo asked for a favor at a moment when he was really well-positioned to extract them and he wants the two factions not so near each other and your cousins can take the move better.  Do you want to ask me while I run Macalaurë's lie-detection song?

              2016-05-16 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I absolutely trust that that's the reason Maitimo gave you.

              2016-05-16 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, I'm not aware of any other features making the eastern corridor desirable besides those I've mentioned, I've seen the place, and I don't think you ought to start drama or look a gift horse in the mouth.  Calm down.

              2016-05-16 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're obviously not going to provoke a confrontation, don't worry.

              2016-05-16 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm not going to be popping back and forth between your camps once or twice a week any more and you're making me worry!

              2016-05-16 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The entire of our political history is 'they do something confrontational or awful, we ignore it'. The only exception turned out to be quite literally Sauron! You can't drop news like that and expect us to go 'how generous, they must feel guilty', but that doesn't mean we are going to pick a fight.

              2016-05-16 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Loki rolls her eyes.  I will be so disappointed if I fly by in half a year and everything is on fire, you have no idea.

              2016-05-16 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They'd also crush us. There won't be a fight.

              2016-05-16 23:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Metaphorical fire.

              2016-05-16 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The ships were not lit on metaphorical fire, and are we seeking vengeance for our dead loved ones? No. Have they apologized? No. Will they? No. Has it caused any problems, and will it? No.

              2016-05-16 23:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm not worried enough to abandon the Men and babysit you, but I register concern.

              2016-05-16 23:37

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Concern registered. Did you tell my cousins that you asked Maitimo whether you should hand him back over? Did they care at all? Did they hesitate to use him as bait?

              2016-05-16 23:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I told them.  They quizzed me under lie detection afterwards.  I don't assume I was privy to the entire decisionmaking process; I delivered a message with Allspeak off so I know I wasn't hearing everything they said to him either.  Well, except literally hearing it.

              2016-05-16 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So no.

Thank you, Loki. I'm sorry. It sounds like you've had a painful and unpleasant few days.

              2016-05-16 23:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    It's been a ride.

              2016-05-16 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know it doesn't feel like much of anything, but taking Sauron off the table even for a few years is a major accomplishment.

              2016-05-16 23:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I got to tell him to go fuck himself, too.

              2016-05-16 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does smile, at that.  Was it satisfying? How did he react?

              2016-05-16 23:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Oh, that's when the fight started.

              2016-05-16 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wasn't imagining the fight lasted more than a few seconds. What happened?

              2016-05-16 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    You want the whole thing?

              2016-05-16 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, definitely!

              2016-05-16 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she osanwës him the whole blow by blow, visuals and darkened stars and the crevasse and Huan's assistance and his lousy fencing becoming increasingly redundant with everything else that was going on and her disarmament and the ice and the scream and the retreat.

              2016-05-16 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's amazing. By which I mean both that you are amazing and that I'm amazed you survived.

              2016-05-16 23:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Some combination of he wasn't actually trying to kill me and he didn't know I was all frosty.  I wouldn't try it twice without picking up more backup or powers or both.

              2016-05-16 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And Angband's going to be even worse. 



I'm glad you're safe, we'll be careful, we won't pick any fights or be misled into them or let them escalate or fight back in them. Really. If that's the assurance you came here for before whatever you're doing, we're committed to it.

              2016-05-17 00:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I mostly came to deliver news, she shrugs.  Let you know I'm going to be around less.

              2016-05-17 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. We're managing fine. We'll move south in a few years, I guess, if that's how they've decided this happens.

              2016-05-17 00:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And I have the lie detection song now, if you want to run it on Sarpalarë.

              2016-05-17 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sure, worth a shot, though I don't think it'll get us anywhere. Sauron.  He shakes his head.

              2016-05-17 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yep.

              2016-05-17 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes a ring off his finger.  Song copy?

              2016-05-17 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The ring sings.

              2016-05-17 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-05-17 00:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    You're welcome.  Anything else to cover before I fly off and try to more or less parent a baby species?

              2016-05-17 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good luck with that. Need any help?

              2016-05-17 00:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I'd love some, do you think somebody wants to come along?

              2016-05-17 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure you'd have dozens of volunteers. Findaráto will probably follow you if I don't invite him, he's been dying to meet Men. I'd like to myself, but I have obligations here.

              2016-05-17 00:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    If you can spare the people I'll teach 'em to fly and bring 'em out.  The Nandor are unlikely to be a source of personnel.

              2016-05-17 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  Lots of the Quendi are isolationist. The Vanyar, in Valinor, the Nandor here, Elwë's people to a lesser degree - not so much the Noldor, because we're fatally adventurous. When my uncle was persuading us all to leave Valinor he said "let the cowards keep this city! but if I have the measure of my people rightly, then if only the cowards stay, grass will grow in the streets." 

              2016-05-17 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Does he write all his own speeches?

              2016-05-17 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Back home he was as known for rhetoric as for craftsmanship.

              2016-05-17 00:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Anyway, do you want to ask around and see who wants to be a bird juggling ball for a few hours and go live among Men?

              2016-05-17 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Assuming, as I expect, I have far more volunteers than you have need of them, what should I be selecting for?

              2016-05-17 00:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Being able to pick up the Men's language quickly.  Anybody who's annoyed that Fëanor got to inventing a Quenya alphabet first can have a shot at this one.  Patience with other cultures, because the Men are not going to turn into Quendi with any amount of acculturation, you're designed around different constraints - they're going to be faster and presumably have different sexual mores and fret about dying of old age until I can fix that and so on.  Teaching ability, particularly of basic infrastructure things - I made off with copies of a bunch of books from your cousins, but actually knowing how things work is often useful in being able to make sense of written references.  I don't want anybody who would be too tempted by the possibility of being worshiped or has a short temper.

              2016-05-17 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  I'll start spreading the word.

              2016-05-17 00:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Thanks, it might not have even occurred to me to ask.

              2016-05-17 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The words the Valar have for us and for Men mean 'firstborn' and 'secondborn'. Like siblings. You don't really understand them but you protect them with your life and you tease them and you teach them and before you know it they're grown, and have something to teach you.

              2016-05-17 00:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Awww.

              2016-05-17 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How many people do you want?

              2016-05-17 00:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I am skeptical of my ability to effectively manage more than thirty, but if they come in convenient subgroups I could take a few more.

              2016-05-17 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can do like twenty under Findaráto and twenty under someone of my house, though I'm not sure those command structures give us more in use than they cost us in interpersonal friction.

              2016-05-17 00:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'd rather not be managing a lot of interpersonal friction.  I want to be able to spend most of my time on accelerated perception - cousins have had somebody in their room for three weeks no ill effects, by the way, if you were as curious as I about dose - doing spellwork.

              2016-05-17 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah. I'll find you people who don't need much oversight.

              2016-05-17 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-17 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He comes back about two hours later with thirty names.  I can vouch for their competence, tendency to get things done without close supervision, reasonableness. I don't think anyone is trying to raise Men as if they've Elven children. I could get you better people with more time, but probably not much better.

              2016-05-17 00:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Time's a bit of the essence.  I'm not sure the werewolves are really going to behave if I'm not back in a timely manner.  Did you make sure everybody's who they seem to be?

              2016-05-17 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-17 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Cool.  I'll go get them started on learning to fly.  We'll leave in the morning.

She changes half of them, has the other half fling them in the air, provides instruction, swaps who's a bird and who isn't and lets the first batch teach the second while she gets a little work in.

              2016-05-17 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And it's nightfall again.

              2016-05-17 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And she lets everybody be an elf for overnight, gets everybody's face and name in her notebook, suggests that because she has such a problem in her life with Balrog impersonators she could put a dot on everybody who's coming with her and make sure it moves when she wants it to? and sleeps.

              2016-05-17 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone agrees the dots are a great idea. In the morning there's singing, of course, and a farewell breakfast thrown by the whole camp.

              2016-05-17 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Mm, breakfast.

She checks everybody's dots and when they have said necessary goodbyes she turns them all into invisible swifts and leads the way, insofar as it's leading when you're invisible and just osanwëing directions.  Zoom song should get them there before nightfall.

              2016-05-17 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Across the whole of northern Beleriand, across the eastern plains, across the mountains, across the desert. Night hasn't fallen, but only because this world is flat.

              2016-05-17 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, not having to adjust for time zones will be handy if somebody invents radio.

She descends upon the area of the werewolf tower first, debirds everybody, and barges in.

              2016-05-17 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Panic and freezing and cowering, again.

              2016-05-17 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hello.  How have you been while I've been gone?"

              2016-05-17 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A minute of silence, and then, told in four overlapping narratives by different hysterical people - "No one went and got food, because we were scared, and then there was a fight and then a lot of people turned into wolves and then the fight got really bad so they went to run around outside and the people outside threw rocks and someone ran into the forest and got shot and is dead."

              2016-05-17 01:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

"Shit.  Okay.  Don't go into the forest, the people in the forest are jerks.  I am going to try to cause them to be less jerks but it might take a stupidly long time or not work at all.  Do you eat the same things you did before you turned into werewolves?  What exactly determines when you are and are not wolves?"

              2016-05-17 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He was still teaching us that."

"We eat the same things."

"Not if we're wolves. Then meat tastes best."

"Meat tastes best all the time."

"I can turn into a wolf whenever I want."

"I do it at night."

"I do it when the Moon is out."

              2016-05-17 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

"No turning anybody into werewolves at all until we know more about how that works," she says.  "I brought some people with me to help me manage this place now that Thauron's gone.  Are you calm enough to be introduced?  They're less scary than I am."

              2016-05-17 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are calm enough to be introduced.

              2016-05-17 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So Loki leads them out and introduces Noldor to werewolves and solicits a volunteer to go get the poor werewolves who she did not mean to scare that badly something to eat.  She dots all the werewolves and writes down their names.

              2016-05-17 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And someone is back not too much longer with deer and rabbit and the news that there are wild pigs here.

              2016-05-17 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Good, good.  Okay, you can feed the werewolves and talk to them, try to figure out which ones are smartest and if there's anything else I need to know that they know, thanks, rest of us let's fly over to the Men and figure out a good starting pitch, the colonizers can all then camp out nearish the tower with some of you Quendi who like barely need sleep on watch, and then Loki's spreading out and you can osanwë the farther-flung Men the good news before they've had more than five weeks to wander to hostile corners of the map.  Sound like a plan?

              2016-05-17 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It sounds like a plan, and everyone is happy to participate.

              2016-05-17 01:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Splendid.  This is a good way to work through her shitty mood over Vár and bajillions of other orcs who have worn out their stay of torment.

Objectives for pitching the entire concept of "Loki runs the place now" to Men: it does not result in worship, it does not result in werewolf pogroms, it is made clear that this is entirely a matter of Loki wanting to teach them stuff so they can do things more interesting than wander around looking for food and getting chomped on by every predator in the vicinity and has nothing to do with them being unqualified in any way other than being brand new, the Men after hearing this pitch feel encouraged to ask questions and make comments and express interests that can help shape a how-to-civilization curriculum.

Side objective: to what extent is she going to have to give these people the sex talk, find that out.

              2016-05-17 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This mostly goes very well, except that eight different people tell her that the Men haven't been told yet that homosexuality isn't acceptable and sex means you're married, and the Valar didn't tell the Elves about that until we got to Valinor so it's perfectly understandable and hopefully Eru won't be too angry with Men for doing it wrong.

              2016-05-17 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

"I'm pretty sure that Men don't have the sex means you're married thing.  Most people don't.  I was not planning to suggest that homosexuality isn't acceptable either, especially since I don't know how to invent them birth control.  Is there going to be a problem?"

              2016-05-17 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is going to be a debate. 

One side holds that not telling Men what the Valar say seems like a really bad idea, because the Valar know more about these things, are in any event powerful and dangerous to have as enemies, and probably have such strong opinions about those specific topics because Eru cares a lot about them and Eru and the Valar are very much needed. And besides it's wrong.

The other side holds that the Valar, if they want to explain things, are going to have to send someone, and didn't, and accidental children are a much much greater evil so it's worth allowing Men to engage in  lesser evils for the sake of preventing greater ones.



              2016-05-17 01:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If the Men are independently curious about the Valar's opinions on their sex lives, or Eru's opinion as understood through the Valar who did not even know that planets are supposed to be round, for some unfathomable reason, I have no reason to withhold the information.  I see no reason for this to interest them without any Valar on hand and the one closest to hand being the one who sent somebody to turn some of them into werewolves and pick them off as part of a program of Bonsai Men.  My opinion on homosexuality is that depending on the person it ranges from uninteresting through an evening's entertainment all the way to essential for fulfillment and happiness and is not any disapproving third party's business unless someone wants me to officiate a gay wedding, which I will delightedly do.  The Men may occupy any number of possible distributions over this spectrum, and the accidental children thing is a real problem - especially since childbirth is frequently fatal among Midgardians, whom Men mostly resemble.  Continue not being homosexuals on your own time.  I wanted you filtered for not being prissy about other cultures, prove you were good picks."

              2016-05-17 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone agrees not to encourage Men in activities that result in accidental children. 

"Well," someone says to her afterwards, "Findekáno wasn't going to ask 'and homosexuality? how do you feel about that?' of potential recruits."

              2016-05-17 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "No, I imagine he wasn't that specific.  Deal with it anyway.  You know, Dwarves don't even have genders?"

              2016-05-17 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They did not know that. They are fascinated and horrified and much speculation about Aulë's personal life ensues.

              2016-05-17 01:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Well, that's funny.

Guards: assigned.  Wake enough people to handle anything that comes up.

Zzzzzz.

              2016-05-17 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nothing comes up. It's a full moon; this doesn't seem to do anything special for werewolves.

              2016-05-17 01:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Good good, she does like the occasional full night of sleep.

Okay, morning time, she would like a survey of potentially croppable plants hereabouts - food, fiber, maybe quick trees so they can have some wood without having to bug the aggressively unhelpful Nandor about that.  She has a crop song, how well do those work?

Somebody get going on learning the Men's language so she doesn't have to translate everything, osanwë should help, be nice about not reading private thoughts and teach them to shield smart quick as soon as you have that level of communication but Loki's not going to stress that much about the private thoughts of people who've had five weeks to generate any when there's a language barrier to deal with.  Figure out an alphabet that works for the sounds they make, teach it to whoever seems to have retained numerals - they're using Doriath numerals, here's those, it won't be the first mixed alphabet/numeral system in the multiverse.

And she's going to go bother the Nandor.

"Hello again," she says to the Nandor.

              2016-05-17 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do not seem pleased to see her.  Hello.

              2016-05-17 02:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have told the werewolves that they should stay out of the forest, but please don't shoot them, they're basically just Men who can shapeshift and I thought you avoided killing Eru's creations.  How's your consideration going?"

              2016-05-17 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have not yet had enough time to consider. We will let you know once we've reached a conclusion.

              2016-05-17 02:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I brought some other Elves with me out here.  Will you let one or two of them come learn your language so I'm not the only person who can talk to you?"

              2016-05-17 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. 

              2016-05-17 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thank you."

So she goes and puts somebody on that - with all parties familiar with osanwë it shouldn't require such delicacy as establishing lines of communication with Men.

She goes and susses out the tower to see if she wants to live in it.  It's a little inaccessible but it's a building and stuff.

              2016-05-17 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It looks like it was designed to have elaborate dungeons, which she doesn't really have much use for. But. There's also something satisfying about living in Thauron's tower.

              2016-05-17 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    There is.  It's just so darned far away and it has that invisibility curtain, which she would rather do herself if she decides she wants something like it.  (Although she'd have a hard time doing it exactly this way.)  She'll camp out in it until it seems like a reasonable priority to build her a house somewhere closer to the center of activity.

              2016-05-17 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Soon there is activity everywhere. Men are being taught to read, farm, hunt, sew clothes. They are asking a lot of questions about the Valar, probably because the Elves explain themselves as coming from 'the paradise of the Valar' and sing a lot of hymns to the Valar.

              2016-05-17 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki explains the Valar as she understands them: they are powerful beings waaaaay west of here who should not be reasonably expected to show up anytime soon or do anything much, plus there's Thauron's boss (a huge asshole), with whom the rest don't get along, and there are junior Valar-type things called the Maiar, like Thauron (or the one who helped her beat up Thauron; some Maiar are chill).  Quendi as a group have mixed opinions on Valar but the ones Loki hired appear to be fans, if not fanatics (the fanatics are still back in Valinor, not out here helping Men with anything).

              2016-05-17 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one contradicts her about anything, but they do share a lot of stories about heroic deeds of the Valar in the first war with Melkor, and about things the Valar did for them growing up.

              2016-05-17 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That's fine.  If the Men turn into huge Valar partisans based on entirely true information that's their prerogative.

Has there been any opportunity yet to get to a point where it's not massively creepy to figure out from some Man what their preinstalled knowledge on reproduction and related activities is?

              2016-05-17 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are probably not the people to go to, having collectively apparently decided that Men will behave if given good enough examples. There are Men she's perfectly friendly with, after a few weeks, and their society does not yet seem to have any taboos except against demons.

              2016-05-17 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay.  She makes it clear to her friendly Men that she is substantially guessing based on comparable species, because there haven't been Men long enough to be sure about them in particular, but based on this guess if they have been certain sorts of friendly with one another some of them may already be incubating very small Men.

              2016-05-17 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This causes mostly fascination. How can they tell? What will the new Men be like? How do they fit?

              2016-05-17 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...well, Midgardians tell like so; has anybody been bleeding from the crotch mysteriously?  If so, that may be a signal Men can use too.  Failing that you might have to wait until you're visibly bulgy.  New Men are like whoever friendlied it up to make them, but not exactly, there's lots of room for them to be totally different; and they start very small and completely helpless and will need to learn to talk and walk and do everything.  Breastfeeding: exists.  The abdomen expands to accommodate the kiddos.

          Edited: 2016-08-05 22:42

              2016-05-17 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Now they're a little horrified. The Elves seem torn between feeling bad they left this job to Loki and being appalled by the accidental-children thing. Several of them are preaching that Men should just be separated by gender so accidental children can't happen.

              2016-05-17 02:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Then where would you get intentional children from?"

              2016-05-17 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, if they want to get married, that could be arranged. Or they could just not have children! They're five weeks old! It's horrifying!

              2016-05-17 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well, yes, there's a reason Loki isn't sleeping with any of them (she doesn't say that part), but they are all five week old adults don't be such cryptogenocidal prudes.  If they wait until they're twenty and they age like Midgardians they'll be old enough to have serious fertility problems!  And none of them have known each other for more than five weeks and it would be an awfully hasty marriage, especially if they weren't allowed to associate across gender barriers.

              2016-05-17 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Obviously the Elves would teach them about the one year engagement period before getting married to make sure one didn't end up having children with a badly suited partner!

              2016-05-17 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Ain't no Man got time for that.

              2016-05-17 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves start telling Men stories - which are, Loki could piece together pretty quickly were she paying attention - about how by Cuivienen the Elves woke next to their designated mates but definitely waited fifty years before touching because it's more meaningful that way.

This doesn't have much effect.

She'd be more annoyed with them if they weren't tremendously helpful on crops, music, building, manual chores, literacy, poetry.

              2016-05-17 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...Well, she isn't sure poetry is a huge priority but as long as it doesn't cut into the other stuff.  The Men will figure something out.  As long as they are clear that sex makes babies.  ...Oh and rape is RIGHT OUT definitely none of that.

              2016-05-17 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Men are definitely more violently inclined than Elves. There are fights over prey or over insults or over, apparently, spare energy for fighting. The Elves tend to cluck their tongues a bit but be quick to break these up.

              2016-05-17 02:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki teaches them wrestling.  If they're gonna do it anyway...

              2016-05-17 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Wrestling is a popular sport. They're inventing other ones, too - swimming, kicking inflated pig bladders around -

              2016-05-17 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sure, whatever floats their boat.  Just no depriving each other of teeth, please, she has other things to do than heal everybody all day every day, if you can't settle it by talking have a nice rules-protected match of somethingorother.

How are the wolves reintegrating whence they came?  What can be learned about how the heck they work?

              2016-05-17 12:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one can figure out when the werewolves turn into werewolves. Some of them have voluntary control, some don't, some have triggering conditions, Elves reading off the experience of voluntary transformation to other werewolves who can't voluntarily transform helps some but not all of them.

The dominant theories are that it's either expectation-controlled or that Thauron was experimenting.

Werewolves in human form are healthier, faster, and stronger. There aren't any other differences noticeable yet.

              2016-05-17 15:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Do there seem to be strains - are werewolves who were bitten by particular progenitors "families"?  Did those people who were bitten then healed by her spell that night turn into werewolves?

              2016-05-17 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The people who were bitten and healed by her are not werewolves. No one can keep track of who bit who, though they're happy to go test it for Loki if she'll let them make more werewolves.

              2016-05-17 15:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Do the ones who were made directly by Thauron and not bitten remember anything about the process?

              2016-05-17 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, he came and talked with them and then demons came from over the water and he called on the heavens to send the demons away and they vanished, and then he offered to help them protect themselves from the demons, and brought them away one at a time and had them lie still while he did magic. Not everyone he took away came back, he said the others had been sent east to protect other Men and spread the news.

              2016-05-17 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    The water demons, Loki increasingly suspects, were illusions of his; she still hasn't spotted any.  Okay, what's the distribution of werewolf traits in the original batch?

              2016-05-17 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The ones made by Thauron are most of them; eight who shift voluntarily, three who shift somewhat voluntarily with occasional unwanted shifts, nine who shift at night, seven who shift when they're hungry, two who are wolves most of the time but sometimes wake up as Men.

              2016-05-17 15:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    And none of these people remember who they gnawed on?

              2016-05-17 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Most people who they bit got bitten several times by different wolves, is the complication, they were supposed to try to get a couple nips in to make it likelier they'd change without needing Thauron's intervention.

              2016-05-17 16:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Bleah.

Okay.  Loki does not know what-all turning into a werewolf does, or how to ensure that one is a convenient and not an inconvenient kind, it might make it impossible to have children or shorten lifespan or give Thauron a backdoor into your brain or something, but if anyone is super-not-risk-averse and wants to give it a try under controlled conditions -

              2016-05-17 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The werewolves are overjoyed. There are some volunteers.

              2016-05-17 16:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Why are the werewolves so happy about this.

              2016-05-17 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Being a werewolf is better than being a person, it means you're tough and strong and don't die! And they were supposed to recruit lots of friends, before Thauron went away and Loki came, and it's good that now they can.

              2016-05-17 16:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Before anybody bites anybody there is going to be a lecture about how Thauron was bad and wanted bad things and is guilty of murder/torture/generally being an asshole and if being a werewolf is nice this is pretty much a coincidence and they are not to be sketchy in any way about recruitment just because he encouraged it, especially if there are side effects or no way to control convenience of werewolfhood in new subjects.

              2016-05-17 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Murder they agree is really bad. They don't have much reference for the other things. They want to recruit werewolves because being a werewolf is great, not because he said to. They promise.

              2016-05-17 16:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.

Things she will tentatively accept volunteers for: being bit (once) by convenient werewolves and then healed by either of her available methods, or not; repeated exposure by the same werewolfhood donor under the same conditions if that doesn't take; designing further experiments can wait until results are in on that.

              2016-05-17 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Being bit once and then healed by Loki makes you not a werewolf. Being bit once and then not healed usually makes you not a werewolf. Being repeatedly bitten will eventually make you a werewolf. Werewolves don't seem to have any particular affinity, beyond friendliness, with their werewolfhood donor.

              2016-05-17 16:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Is the friendliness suspicious.

              2016-05-17 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She could ask an Elf to read their minds. Men tend to be demonstrative and childlike in their attachments anyway, it's hard to tell what suspicion would look like.

              2016-05-17 16:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, if it's not specific to the individual wolf who bit them - and it mostly doesn't seem to be - and it's not disproportionate to acquiring an ingroup affiliation - then that's not an enormous red flag.  She does ask her staff to keep an eye out for any weird osanwë wobbles or changes between being a Man and being a werewolf but nothing intrusive.

She keeps the experimenting slow-paced and heavily disclaimed, because she'll really be quite surprised if werewolves - at least female ones - can reproduce and isn't confident that the Men are making informed choices about that, but every now and then authorizes another chomp arranged in some informative way on an enthusiastic volunteer.

              2016-05-17 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And shortly after this, the world sees its first snowfall and first winter since the rising of the Sun.

              2016-05-17 16:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Cozy.

Loki builds an igloo.

Hopefully they've got enough food socked away?

              2016-05-17 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Without a warning from Loki, who is the only person present who's dealt with suns and seasons, they'd have been caught rather flat-footed. As it is, they've filled up the basement of the tower with food, which Thauron had told them to do.

The Elves are Not Happy about the existence of winter, and gather food a little obsessively.

              2016-05-17 16:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Even in winter they should be able to fish the lake and hunt (though they'll want to wrap up warm or carry singing rocks) and get some roots and certain berries.

Hey, Nandor, do you need any help with this unfamiliar phenomenon?

              2016-05-17 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do not, thank you. If it's still going on in a few years they may need to migrate, but until then they are fine.

              2016-05-17 16:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It should take about a quarter of a year, assuming that people have not been wrong about how long years are and the sun was installed with that calendar in mind.

Loki likes her igloo.  And building it is nice fine control practice.

              2016-05-17 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is suitably awed by her abilities. The Elves ask if they can live in the tower and panel every inch of it with heating songs.

              2016-05-17 16:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Fine by her.  And the Men get all the warm rocks they need too.

              2016-05-17 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Some orcs arrive around midwinter. They seem unbothered by the snow - they're walking atop it - and find the nearest Men and ask for Loki.

              2016-05-17 16:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She goes.

But she goes invisible, frozen to ambient temperature, masking her footprints, and sends an illusion of herself, blue-skinned and red-eyed, tromping through the snow to meet them.

Orcs see heat.  They don't see ultraviolet.

And who's to say she ought to have any heat to see?

              2016-05-17 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look appropriately terrified at the blue-skinned red-eyed thing. They look terrified in general; they are trembling violently. If they can see the real Loki, they give no indication.

              2016-05-17 17:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You wanted to see me?" says the illusion.

              2016-05-17 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have a message for you. If you're Loki. We have orders to deliver the message, we can't not, please -"

              2016-05-17 17:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm Loki.  In winter plumage."

              2016-05-17 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The spokesperson nods, still trembling. "Okay. The message is that someone's asking for you. The actual specific message is 'she doesn't remember her own name, anymore, but she remembers yours. She thinks you'll come for her. I'd be delighted if you would.'"

              2016-05-17 17:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    this could easily be a lie this could totally be a lie even if the orcs swore they wouldn't necessarily know liar liar liar LIAR -

The illusion doesn't flinch.

"What are your other instructions?"

              2016-05-17 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "To go home, once we've told you."

              2016-05-17 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Is that what you want to do?"

              2016-05-17 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have orders. Can't disobey orders."

              2016-05-17 17:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Okay, so that's what you want to try to do.  Is that what you want to succeed at doing?"

              2016-05-17 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect that you're going to kill us. I said that when they told us to do this. They didn't care."

              2016-05-17 17:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I haven't decided yet."  She spins up a lie detector.  "What do you know about the person who has reportedly forgotten her name?"

              2016-05-17 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The orc looks around, bewildered, for the source of the sound. Then controls its movements, looks at the ground. "One of the prisoners. She's an orc, not an Elf. I don't know when they brought her in. I know Sauron hates her particularly."

              2016-05-17 17:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "But you don't know why?"

              2016-05-17 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No."

All of this rings true, as far as the song can tell.

              2016-05-17 17:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"Do you remember a while back, a while when the hurting stopped?"

              2016-05-17 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all nod.

              2016-05-17 17:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I can do that for you again.  No strings attached.  It'll just make the rest of this conversation more pleasant for both of us.  But first you all need to say you're orcs because sometimes people turn out to be Balrogs and those have a tendency to explode around me."

              2016-05-17 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm an orc," the spokesperson says, and then all the others chime in, nervously.

They are all orcs.

              2016-05-17 17:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And her illusion closes its eyes and her real self tromps around in concealed footprints to brush just close enough to each to heal them.

              2016-05-17 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They shudder. They keep standing there.

              2016-05-17 17:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    The illusion opens its eyes.

"By any chance," she says, "have you had to swear your loyalty oath more than once in your lives?"

              2016-05-17 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They have. There was a spectacular eight-day festival a few months ago where everyone had delicious food and gifts and weapons and epic songs of battles with Elves were sung and they all reswore the loyalty oaths, with Melkor present so they could direct it personally at him and Elves present so they could direct their hatred personally at them.

              2016-05-17 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Of fucking course.

"Well," she says, "that means that my previous way to make it possible for orcs to coexist with anybody else won't work.  Any of you good at brainstorming?"

              2016-05-17 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We just want to go back to Angband," the spokesperson says uncertainly, "we aren't trying to coexist with anybody."

              2016-05-17 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Yes, but if you go back to Angband you'll continue trying to exterminate Elves rather than taking up knitting, I assume, and your boss will draw conclusions I don't want him to draw."

              2016-05-17 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I did say I knew you were going to kill us."

              2016-05-17 17:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I'll probably have to.  But the last time I caught some orcs I didn't kill any of them.  And most of them are, to the best of my knowledge, settled elsewhere on the continent forming a colony.  He's cut off the solution I had, but maybe there's more than one."

              2016-05-17 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have orders to return to Angband. We'll start doing that, and then you'll kill us. I don't see - I don't see what else there is."

              2016-05-17 17:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Last time I caught some orcs," Loki says, "it turned out they'd only sworn their oath once, when they were little, when they barely knew what the words meant.  They could re-swear with different definitions.  And then they made perfectly nice neighbors and they didn't want to go around slaughtering people.  I can't do that with you.  But I don't object to you being alive.  I don't object to you being orcs.  I object that you're going to go work for him.  I didn't think of the first solution on my own and I don't know if there is another, let alone one I can think up.  If you prefer to be alive, though, you could help me think about how to disentangle you being alive from you being his servants."

              2016-05-17 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He said, if you said that, to say that if you agree to work for him, then all the orcs could work for you."

              2016-05-17 17:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Oh, I bet he said that.  But then you'd still be his servants at one remove.  This does not solve my fundamental problem."

              2016-05-17 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shrugs helplessly.

              2016-05-17 17:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Any more contingent messages like that?"

              2016-05-17 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Um. If you express any interest in rescuing your friend we're supposed to invite you to make an offer."

              2016-05-17 17:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Any hints for what sorts of offers he'd take?"

              2016-05-17 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your magic sword, or a copy of all the notes you take, or kill one person of your choice in Doriath."

              2016-05-17 18:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Likes the sword, does he.  I wonder what Melian would say if I brought one of you there and asked permission to execute you there instead of here.  Probably wouldn't go over well and anyway he can't very well swear to follow through operating through messengers like this, can he."

              2016-05-17 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He said if you questioned whether he'd follow through to point out that he is really being extremely conciliatory towards you and could as easily have sent some people to slit the throats of most of your Men in the night."

              2016-05-17 18:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "That doesn't change the underlying fact that he can't swear under these conditions."

              2016-05-17 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. Um. He says that the person who doesn't remember her name thinks very highly of your creativity when you really want something to happen."

              2016-05-17 18:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

"Her name is Vár."

              2016-05-17 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sauron is not very good to his prisoners."

              2016-05-17 18:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I know."

Creativity.  Fuck.

...

Please send me a conveniently available werewolf.

              2016-05-17 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The werewolves like the snow. One of them comes bounding over, in wolf form, a short time later.

              2016-05-17 18:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I've had an idea," says Loki.  "It's not going to be particularly pleasant.  If it works you get to live.  If you try to hurt this wolf or run off I will stop you.  Is that clear?"

              2016-05-17 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look around at each other. None of them move.

              2016-05-17 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I'm making an exception to the voluntary turning rule because these people here are inhibited in their ability to volunteer things," Loki's illusion says to the wolf.  "Please go ahead and gently attempt to turn that orc."  She picks one and points.

              2016-05-17 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the wolf bites him, as gently as can be managed, and the orc shudders violently and remains standing there. It usually takes some time to tell whether it worked.

              2016-05-17 18:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki waits.

              2016-05-17 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nothing. Which isn't uncommon, even with Men.

              2016-05-17 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Give him a few more bites."

              2016-05-17 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The orc is trembling and shaking. One of the other orcs puts a hand on his shoulder. The werewolf bites him three more times.

              2016-05-17 18:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Waiting, waiting.

              2016-05-17 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And a wolf! The first transformation is always involuntary and doesn't seem particularly predictive of future ones. The other orcs watch nervously.

              2016-05-17 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Apart from being quadrupedal, feel any different?" Loki asks the new orcwolf.

Boy isn't Thauron going to feel like a moron if he left her transmissible free will.

              2016-05-17 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Wolves can't talk, and it might take him a while to turn back from the first time.

              2016-05-17 18:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "You could nod or shake your head."

              2016-05-17 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The wolf nods. But then, one would expect to feel different when turned into a wolf.

              2016-05-17 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Enough that you can guess why I tried that?"

              2016-05-17 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If a wolf can look confused, it looks confused.

              2016-05-17 18:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Probably didn't work.

She waits.

              2016-05-17 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The helpful werewolf bounces back to human. "What are these?"

              2016-05-17 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "They're orcs.  The Enemy's principal troops.  They brought me a message from Thauron - nothing to do with you guys, it was about something else - and now I am trying to figure out how I can avoid having to kill them.  If I let them go without figuring something out they'll spend the rest of their lives trying to kill Quendi."

              2016-05-17 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can't kill them," he says, distressed. "That's really bad! I don't think Thauron wants that. 


Have they disobeyed you?"

              2016-05-17 19:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Thauron must have expected it, or he wouldn't have sent them.  I used to have a way to make it so I wouldn't have to kill orcs I found, but he cut it off, doesn't work any more.  They've been very cooperative so far, but that's because they're afraid of me; they are actually incapable of changing allegiances - unless what you just did worked."

              2016-05-17 19:05

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh.


I can switch back and bite the others. If that helps save them from dying, that's kind of our job, it's what we're for."

              2016-05-17 19:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I will ask you to do that if it worked."

              2016-05-17 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then the wolf is an orc again. He's smiling slightly. "Ow. That hurts but it's nice."

              2016-05-17 19:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Did it by any chance," she says, "infect you with free will?"

              2016-05-17 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

The song says otherwise.

              2016-05-17 19:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Liar."

              2016-05-17 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not even sure what you'd mean, or how I'd tell," the orc backtracks.

              2016-05-17 19:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "If you have free will your oath wouldn't bind you," she says.  "I'm sure you could think of proof."

              2016-05-17 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "None of you are Elves. But I can go be friendly to Elves. I don't have any problems with Elves." The last sentence is false.

              2016-05-17 19:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I can tell when you are lying."

              2016-05-17 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can go be friendly to Elves," he says. "I can go run around as a wolf in the snow. I'll do whatever you want." None of that is false.

              2016-05-17 19:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I cannot afford to keep an eye on you all the time, intimidating you into good behavior, and this settlement would be poorly served to feed you if you can't be trusted to work without supervision - without specifically my supervision, moreover."

              2016-05-17 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could let us go. We haven't done anything."

              2016-05-17 19:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Oh, did he specifically send me fresh orcs with clean hands?"  To the werewolf, "Thank you for your help.  You should go."

              2016-05-17 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks hesitant, but walks off. 

The orcs are cowering unhappily.

              2016-05-17 19:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "So that was my idea.  I might think of another one eventually but I cannot stand around all day trying to think of ways to save you.  Anybody have another thing to try?"

              2016-05-17 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Those are Men, not Elves. We can live with Men."

              2016-05-17 19:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "There are Elves around.  Getting rid of them would involve leaving you unsupervised and there would still be other Elves around."

              2016-05-17 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't have weapons. There's not much we could do to Elves."

              2016-05-17 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Somehow this does not reassure me."

              2016-05-17 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There isn't anything," the initial spokesperson says, after a minute. "I am sure he sent us as much because he's curious if you'd kill us as to deliver the message, and they won't miss us, and you won't let us leave. There isn't any other way. Your friend was very silly to think you'd rescue her."

              2016-05-17 19:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Loki sighs.  (The illusion doesn't.)

"Then you," she says, "like every orc who hasn't been promoted to my personal attention, like every Elf who has died and hasn't met with Mandos's approval - will have to wait until I've got more resources at my disposal.  Last requests or words or anything?"

              2016-05-17 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I asked you to get a message to my mother, you wouldn't do it, would you?"

              2016-05-17 19:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I'd write it down.  If I encountered your mother in a conversation-amenable context I'd tell her.  I can no more go looking for her than I can go rescue Vár."

              2016-05-17 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And if you encountered my mother in a conversation-amenable context it'd be right before you killed her. No messages." Her voice is steady for how much she's trembling.

              2016-05-17 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I expect it doesn't matter that I'm sorry."

              2016-05-17 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you were me, how would you feel?"

              2016-05-17 20:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "If I were you my opinions on the subject would be pretty thoroughly oath-warped.  That's the problem."

              2016-05-17 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The oath changes what I have to do, not what I want. All I want is to go home and see if my little brother's big enough to walk yet. I don't think the oath has anything to do with that."

              2016-05-17 20:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'll flip your question, then: if you were me, what would you do?"

              2016-05-17 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Leave us alone. Let us go home. Your enemy having five more soldiers doesn't matter to him, doesn't matter to you. The only people we matter to are us."

              2016-05-17 20:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    The illusion shakes its head.

"He'll notice if you come back or not.  That matters."

              2016-05-17 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Which way does it matter? How do you know that it's not sending us back that gives him the wrong piece of information, and killing us that confirms whatever he wanted? And - we're people, we're not - pieces of evidence about you, you can't say 'killing people: what does this communicate to Thauron' like it's 'smoke signals: what does that communicate to Thauron'. And if you send us back you can send us with any message you want."

              2016-05-17 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I know you're people.  All orcs are people, and you didn't get personier because you happened to be sent to me with a message and others did not.  I know what causes orcs to attack Elves, I know that you are thus afflicted and that I cannot repair you, and the fact that I am on hand right now to make sure you don't attack any Elves does not change that.  You could circle back while I'm asleep and attack the Men or local Elves.  You might have contingent orders to do exactly that if I let you go which you didn't tell me about.  Or you'll just go live quiet lives doing internal Angband things for a few years and then go out and kidnap Elves to be tortured into insanity because that's next on the mission list.  And if you had those orders you'd follow them because you are under oath.  I cannot supervise you.  I have work to do and when I have done enough of it maybe I will be able to pry you out of Mandos's claws and fix the problem at the root but I don't currently have that luxury.  I'm just thanking my luck that he can't send me adorable orc children with his next message because they can't have doubly sworn effectively."

              2016-05-17 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sure it must be very hard to be you."

              2016-05-17 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "Oh, being you's worse, I have no doubt about that.  But here we are."

Illusion draws its sword.

              2016-05-17 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She doesn't run. She doesn't fight. 

"The bit about being tortured by the Elf gods after we die, do you know if that's true?"

              2016-05-17 20:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Inconsistent with what I've heard from everyone except other orcs and Thauron.  Possible that the usual torment of being an orc persists, possible it doesn't, but you're healed now.  If there's a difference to be made I hope it makes it."

              2016-05-17 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So then what does happen? Do we just - stop? Like falling asleep?"

              2016-05-17 20:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I don't know.  But I'm not planning to leave you there if I can help it," says Loki.  "Small consolation though that likely is."

She can get them all in one ice blast.  They won't see it coming.

              2016-05-17 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a pretty day. Sun shining. She probably shouldn't let the Men see the bodies.

              2016-05-17 20:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Yep.

She turns Lævateinn into a hook and turns the bodies invisible and drags them off, away, and makes a firebreak and burns them.

              2016-05-17 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By the end of the winter some of the Men are definitely expecting baby Men, to the horror of the Elves and the morbid fascination of most of the Men themselves. Werewolves do not seem to have baby Men and some people who really do not think having baby Men appeals have asked to become werewolves.

              2016-05-17 20:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Okay.  Irreversible sterilization is not the birth control method she would have picked, but if it works...

Everybody expecting gets a healing object to carry in case something happens and Loki herself cannot be fetched immediately.

She increases the guard.  Some Elves, some Men.  It should not be easy to sneak in and slit everyone's throats.

              2016-05-17 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does not, in any event, try that next. Instead he sends an Elf.

The Men come running for her. They've been told to do that. There's someone horribly disfigured and very thin and in very poor condition at the edge of the desert, Loki, do something.

              2016-05-17 20:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Loki goes.

              2016-05-17 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her channels of communication are at least adequate. There is someone horribly disfigured and emaciated at the edge of the desert, and he has no eyes with which to see her and does not otherwise react to her approach.

              2016-05-17 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    

Well, there's nobody else around, if he turns out to be a Balrog.

She approaches.  She fixes him.

              2016-05-17 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He still doesn't move. Then - "you're Loki?"

              2016-05-17 20:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Yes.  Are you here to tell me that people whose well-being I value are being tortured in case I had forgotten or is it something else?"

              2016-05-17 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please just kill me."

              2016-05-17 20:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Lie detector song.

"Are you being coerced or are you just suicidal?"

              2016-05-17 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know what you mean. I don't even really know who you are. Please just kill me."

              2016-05-17 20:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    There but for the grace of Maitimo's extremely dysfunctional familial relationships -

She makes it fast.

              2016-05-17 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nice weather again. Maybe he'll only send her presents when it's nice weather. Maybe she can relax whenever it's raining.

They're teaching Men how to plant crops.

              2016-05-17 21:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yay, crops.

Loki works.  And works.  And works.

              2016-05-17 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the werewolves start having nightmares.

              2016-05-17 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...Well, that's not good.  If it were Thauron doing his creepy long distance osanwë thing she'd have expected it to start up earlier.  Is it all of them or just the ones he knew personally?

              2016-05-17 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's all of them, though all of them are absolutely terrified to admit it to her.

              2016-05-17 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Okay.  No more turning people into werewolves, otherwise wait-and-see.

              2016-05-17 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone agrees that this is reasonable. The werewolves start avoiding her as much as they can.

              2016-05-17 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Would a nice nonthreatening Elf please find out what the deal with that is.

              2016-05-17 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A nice nonthreatening Elf reports a little while later that all of the werewolves are having the same vivid dream in which they cower before Loki and she explains that she is going to kill them and that she feels sorry about it. Sometimes the dream takes place at the edge of the desert, sometimes in the snow; sometimes she burns the bodies, sometimes just turns them invisible. The dreams have told the werewolves where to go to look for bones.

              2016-05-17 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

Would this nice nonthreatening Elf please go find that werewolf who met the orcs, and explain how oaths work.

              2016-05-17 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That werewolf is nowhere to be found.

              2016-05-17 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Is anybody else missing?

              2016-05-17 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one can think of anyone else who's missing.

              2016-05-17 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    How long has he been gone and why didn't anyone notice before?  Any Elves know him well enough to osanwë him from however far he's got to?

              2016-05-17 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one has any comment on why they didn't notice he was missing. A few Elves try, without results.

              2016-05-17 21:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Okay.  Will the Elf please explain to some other levelheaded representative how oaths work and in particular how orc oaths work?

              2016-05-17 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So it is explained. This doesn't really serve to calm everyone down much, but Loki hasn't executed any of them yet, except possible one missing werewolf, and gradually they relax a bit.

              2016-05-17 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She has no idea where the missing werewolf is, suspects Thauron or possibly him just running off because the nightmares scared him, and definitely did not kill him.

              2016-05-17 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Spring turns into summer. There's organized wrestling contests now. If Men have children on the same schedule as Midgardians a few of them are going to be due soon.

              2016-05-17 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Everybody pregnant had better be carrying their healing songs.

Loki is mostly just working and not mingling, though.  Why aren't there more Maiar around who want to be somebody's dog, she could use one to tell when she's being spied on.

              2016-05-17 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The next time he sends orcs he sends a hundred of them, unarmed, with orders to walk up to the Men and introduce themselves. He's taught them the language the Men speak. Some of them are, in fact, carrying their young children. They get stopped by the guards and assure the guards that, yes, the thing about the oaths is true, but their orders are to meet the Men and say hello, they swear they don't mean any Men or any werewolves any harm, and have you met a baby? This is what a baby looks like. Yours might be a little different.

              2016-05-17 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Well.

Would one of the orcs like to come talk to her?  Pick one at random, please, some Elf she can osanwë from here.

              2016-05-17 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So one of the Elves brings her one of the orcs.

              2016-05-17 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I imagine you've figured out the bind I'm in," she tells the orc.

              2016-05-17 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He sort of explained. He said you feel obliged to kill us all because you hate him and you like Elves, but that you also like us and wouldn't murder us all if we didn't work for him. He said you probably won't kill the children, and we said that it'd be awful for the children to watch us all die, and he said that then we should convince you not to do that, and we could, because you find it kind of distracting to kill us and would like to not do it. Then he showed us all the other orcs you've talked with and what you're like."

              2016-05-17 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

"All the other orcs I've talked with?"

              2016-05-17 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Um, there's an orc you met in the mountains who you learned about our oaths from, and we watched you talk with her. She's back now so we can look at the things she remembers. And she also remembers when you were in the Elf camp and talked with more orcs there, and killed the disobedient ones, and tricked the others. And then the last orcs he sent out to say hello to you out here, when you were blue and scary. He thinks that's all the orcs you've talked to. If there are others we didn't see that."

              2016-05-17 21:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "How exactly is he showing you these things without access to the orcs in question?"

              2016-05-17 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He sends someone out to be a hundred miles away and watch through our minds with osanwë. He can't go personally because he can't maintain a physical form right now. But they can read everything we're thinking so they know what we say and they know when we die, and they can take the whole thing back to him to learn from."

              2016-05-17 22:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "That's good to know."  She sighs.  Holds out her hand.  "Lemme heal you."

              2016-05-17 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She holds out her hand. "I have orders to be helpful so that's why I told you all that but I sort of wish I hadn't, it means you'll kill us faster so he learns less. Are you going to spare the children? Do you know how to take care of them?"

              2016-05-17 22:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I'm not a Man, I have seen babies before."  Heal.  "Are there special baby orc care and feeding guidelines to worry about?"

              2016-05-17 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She flexes her hand like it's unfamiliar. "Huh. Thank you. They don't eat solid things until they're this big, usually," - she gestures - "they drink from our breasts, but I suppose it'd be better to give them solid food than let them starve. Or if you have animals, the milk animals produce for their babies works. Not as well, but it works."

              2016-05-17 22:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Those features are not unique to orcs."

Loki thinks.

She stands up.

"Will the adults hand the babies over voluntarily?  I may or may not have an idea for not killing you, but just in case I want the adults separate."

              2016-05-17 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you swear to spare - oh, no, I suppose you can't. If you seem inclined not to kill our children, since that's the best we're going to get, I expect most people will give them to you if only so the children don't have to watch."

              2016-05-17 22:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "They've sworn no oaths.  I'm sure their parenting situation will be astonishingly awkward either way, but killing them is uncalled for."

And she goes out.  And she heals all of the orcs - paying close attention to whether the babies react to this treatment or not.  And she has them hand over the babies to any Men who want to practice holding babies and if that's not enough to go around she enlists Elves.

And then she inquires of the orcs under lie detection if their current orders allow them to change tactics, and if their current communication situation allows them to receive order updates.

              2016-05-17 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are lots of Men who want to practice holding babies. The orcs are cheered to learn that the babies will be spared. They want to personally advise the Men on holding babies better, this is really important, and also teach them nursery rhymes to sing the babies. 

Their orders do allow them to change tactics, except their specific current orders include 'don't fight back or hurt anyone even if you think it's the best way to achieve your goals' so they can't change that tactic. They can be communicated new orders via osanwë.

              2016-05-17 22:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    All right.  She does not want them to be communicated any new orders.  So all the orc adults are going to go over there in that circle, see, and they're going to confirm that none of them are Balrogs please, and then she is going to turn Lævateinn into a ladder and stab it into the ground and climb up it and make an ice wall around them.  It is too slippery and tall to climb but they can sing nursery rhymes over it if so inclined.

Need an Elf's eyes up in the sky with me.

              2016-05-17 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are super stressed by this situation and happy to help.

              2016-05-17 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She turns one into a bird.  She turns them invisible.

Can you see a hundred miles or is this going to take a while?

              2016-05-17 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can see that far. It'll still take a while to look carefully.

              2016-05-17 22:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Right, but none of the time will have to be search-transit time.  Here's the deal.  I'm sure whoever Thauron's got out there mindreading the orcs is invisible.  Only makes sense.  I have an idea that might work to find them.  Then I can go increment my Balrog tally and as long as somebody's always up in flight to notice and give a warning if something else enters the vicinity we can leave the orcs alive in some hacked-together social disaster.  My illusions have no range limit.  They react to real light; and they react to each other; my guess is they will completely ignore whether or not someone is differently invisible.  I'm going to flood the entire radius and then some with color and you're going to tell me if you spot a shadow.

              2016-05-17 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your commitment to not killing orcs is admirable, but at that point why not just send them back? At some point he communicates an order to them and then we have a lot of hostiles in our camp.

              2016-05-17 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    I'm considering it.  But then he can just keep sending them at no cost and they loiter around, maybe surround us.  I don't think he can afford to lose Balrogs the way he can afford to lose orcs, either.

              2016-05-17 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right. Will it be apparent to the observer that you've illusioned the place?

              2016-05-17 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Yeah, I can't help that, that's why the orcs are in an ice wall.  You ready?

              2016-05-17 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-17 22:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She gets high, high up.

And for miles and miles around it is blue.

              2016-05-17 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    More miles. And more miles. 

 Effective osanwë range is very large,  the Elf says unhappily.

              2016-05-17 22:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    No shadows?

              2016-05-17 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nothing yet. Keep going.

              2016-05-17 22:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Blue blue blue blue

              2016-05-17 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yep. Uh, closer to two hundred miles. Northwest of here. 

              2016-05-17 22:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Zoom.  Don't let it out of your sight.

              2016-05-17 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's moving.

              2016-05-17 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I bet it is.  Is it moving fast enough to get away?  Zoom song zoom.  She dismisses blue that is not in the place the Elf indicated.

              2016-05-17 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Depends on how fast it can call allies, probably. It's not outrunning us.

              2016-05-17 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thank you.

Chase chase chase.

              2016-05-17 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's a body of water ahead of it. Looks like it might be going for that.

              2016-05-17 23:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Lake or sea?

              2016-05-17 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lake.

              2016-05-17 23:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Can you get me really precise osanwë of the shadow so I can try to spot and tag it?  I'd rather not freeze a whole lake solid if I don't have to.

              2016-05-17 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she gets his vision of it, still fifty miles out from them, a shadow on the plains -

              2016-05-17 23:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She squints.  She tries making herself a telescope; the illusions react to real light -

She has to fiddle with the telescope, but eventually she's got a splash of color attached to the shadow.

              2016-05-17 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In the water,  the Elf reports a short time later.

              2016-05-17 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Lovely.

              2016-05-17 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Wonder if it gave the orcs any new orders. It might be out of range for that now.

              2016-05-17 23:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    We'll find out when we go back.

              2016-05-17 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You know that all of this is pretty clearly an effort to waste your time?

              2016-05-17 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I could abandon the Men, hermit in Doriath for a few decades.  Do you think I ought to?  He doesn't just want me, he wants them, too.

              2016-05-17 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, I don't think you ought to. I think this project is worthy. I think it might be best to have archers stationed to shoot all orcs on sight and certainly before they're in range to introduce themselves.

              2016-05-17 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Maybe.

The babies never swore anything.

              2016-05-17 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Children shouldn't be born in wartime.

              2016-05-17 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    That's not their fault.

              2016-05-17 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No, it isn't. It's a horrible complication and I have no idea what to do about it. Since they haven't sworn any Oaths or committed any wrongs Mandos would probably sort them out quickly.

              2016-05-17 23:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Do you want to kill baby orcs on that probability?

              2016-05-17 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is what I'd do, yes.

              2016-05-17 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-05-17 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're at the water.

              2016-05-17 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Where's her tag?

              2016-05-17 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not visible from the surface.

              2016-05-17 23:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    What if it starts glowing?

              2016-05-17 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Now it is. Fairly deep underwater.

              2016-05-17 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She turns the water invisible.

She shifts midair, invisibly too; and she blasts at it, forming a column of ice in the lake; and she catches herself before she hits the surface.

              2016-05-17 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well.

There's no explosion, but that does not necessarily mean failure. The glowing spot hasn't moved.

              2016-05-17 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    The column will probably float eventually.

(She dismisses the shadow-tracking blue.)

              2016-05-17 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The column does float eventually. There's someone trapped in it. Human-shaped, not Balrog-shaped.

              2016-05-17 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She lands on the ice.  Cracks it open with Lævateinn.

              2016-05-17 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And finds a woman staring at her. "Astonishing," the woman says.

              2016-05-17 23:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Who the fuck are you."

              2016-05-17 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My name is Thuringwethil."

              2016-05-17 23:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Loki spins up a lie detection song.  "What are you?"

              2016-05-18 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She opposes the song-illusion. "You know, that's very rude."

              2016-05-18 00:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Hadn't been informed.  Look, I don't really want to have a social conversation, I just want to learn some things and expect them to be facts.  I can freeze you again if you don't like this plan."

              2016-05-18 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am a Maia. Sometimes my interests align with Melkor's and insofar as they do I do him favors. This favor was to supervise diplomatic contact between a hundred orc civilians and the madwoman of the East, a title you wholly deserve; this form isn't my preferred one and you won't inconvenience me much by ripping it up, but if you find it cathartic you can do that."

              2016-05-18 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "If you don't like the song and you aren't going to produce any oaths that seems like the least timewasting option, honestly."

              2016-05-18 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear that everything I have said in this conversation has been true."

              2016-05-18 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Cool.  And the rest of the conversation, or should it end?"

              2016-05-18 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am willing to swear periodically that my comments up to that point have been truthful. Swearing oneself to a future course of conduct is idiotic and very dangerous."

              2016-05-18 00:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Well, that sounds like a recipe that has us hanging out in this lake for hours dubiously productively," says Loki.  She lifts a hand.

              2016-05-18 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Go ahead. If you get off on this I can stop by regularly," she says.

              2016-05-18 00:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "That would make an interesting tactical change," remarks Loki dryly, and she blasts and flies away.

              2016-05-18 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she gets back it's to a bunch of very nervous Men with Orc babies, a bunch of equally nervous Elves, and Orcs giving them both instructions by yelling over an ice wall.

              2016-05-18 00:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki lands on the ice wall.

"I found," she says, "the person who was reading the orcs' minds and could have updated their instructions.  I don't know her range, I don't think I managed to kill her, and while these orcs are probably perfectly nice people, I cannot make them safe neighbors, and if they are sent home they'll be the Enemy's soldiers.  The babies don't have that problem.  Please take the babies somewhere they don't have to watch."

              2016-05-18 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves start moving.

The Men don't. 

"Don't kill them," someone says a little unsteadily. "That's not fair. They haven't done anything."

              2016-05-18 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "I know it's not fair," Loki says.  "If I could make them like you, and make it so they could choose what to do, I would do it.  That's what I tried last time there were orcs here, I checked to see if they could turn into werewolves and get free will that way.  Without it their innocence is not theirs to keep, they can be turned in the Enemy's hand at any moment.  It is not fair.  I would never have made a species that way, I would never abuse this trait that way if I were bringing up a child of a species with this problem, but they are here now, not when I could have saved them.  There's a colony of orcs, southwest of here, who I caught before the Enemy changed how he did things, and I got them out from under their oath.  These ones, I can't do that."

              2016-05-18 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They mill around uncertainly. The Elves are firmly guiding off anyone holding a child. 

"It's just," the same person says even more hesitantly, "we haven't seen the Enemy. Maybe he's so bad that killing lots of innocent people to stop him is right. But if he is - what if killing all of us somehow stops him?"

              2016-05-18 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She soundproofs the orcs in the ice wall.  ...And the baby orcs being carried off just in case.  She jumps down.

"I've seen Thauron.  So have the earlier werewolves, although he was putting on a show for them.  I've seen his victims, not just the orcs but Elves he's taken.  I'll tell you horror stories, so will the Elves, if that will help.

"You have free will.  You can never be made as indelibly dangerous as these orcs are.  You would have to make choices to get there, choices they don't have.  The reason I'm here is so that you can have your first while existing as a species without Thauron whispering in your ears; but even if I weren't here and all you knew was what he told you, there would always be the possibility that you could change your minds later.  I think the orcs would if I knew a way to let them.  I wish I knew a way to let them.  I don't."

              2016-05-18 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one's arguing with her. 

No one looks happy, either. 

"This," someone says, "would sound kind of like a horror story, if someone told it to your enemies."

              2016-05-18 00:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "If they left out the right parts, yes.  What parts do you imagine I could fold in to a description of mutilated prisoners dangling from a cliff face by one arm, only two of many clinging to life, to make that sound like the Enemy had no choice?  I remember it quite clearly, I can make an illusion if words don't cut it.  I cannot keep the orcs prisoner, I cannot let them go, but I am not torturing them.  Orcs are born in constant pain and I fixed it."

              2016-05-18 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think there are lots of people who'd rather be hung from a cliff for a while than lose their babies forever."

              2016-05-18 00:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    They don't really have very good imaginations, do they.

"I imagine the orcs would rather their babies not go to the Elves-and-orcs afterlife with them, but I can ask, if that would make you feel better."

              2016-05-18 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It doesn't, not really, but she gets a wary nod.

              2016-05-18 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She climbs up again.  Desoundproofs the orcs.

"Would you prefer to bring your children to Mandos with you or leave them here?"

              2016-05-18 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please don't kill them."

              2016-05-18 00:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She amplifies this for the benefit of the Men.

"That's what I thought."

She jumps down again, replaces the soundproofing.

              2016-05-18 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    None of the Men look inclined to intervene in orc slaughter. They still mostly look confused and deeply unhappy.

              2016-05-18 00:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    You'll understand when you're older, she doesn't say.

"If any of you come up with anything to get around the oath problem, please, tell me..  I needed help to think of my last solution, too.  I don't know everything.  But the problem is real and right now I have nothing.  One day - one day I am going to invent a resurrection spell, figure out something to release them, but I can't do it today.  They'll keep.  Not the way they ought to, but that wasn't something I took from them."

              2016-05-18 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Some people walk away. Some people keep watching.

              2016-05-18 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    The ice is kind of cloudy.  It's not opaque.

"Do you really want to watch?" she asks.  "I can cope.  I wouldn't ask this of you."

              2016-05-18 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you're telling the truth and this is the right thing, then it doesn't need to be a secret. If you're lying and this is a horrible evil, then it's better that it be witnessed."

              2016-05-18 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "It's not a secret.  It's just not pretty."

She climbs up.

She apologizes to the orcs.  She tells them what she told the last batch about her expectations of Mandos for them.  She asks if any of them would like to name their babies.

              2016-05-18 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They would. They do. There is a lot of crying.

              2016-05-18 01:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    She writes down the names and figures out how to connect names to the correct babies and apologizes again and ices them all.

              2016-05-18 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A week later there is a human baby to join the orc babies. Someone asks her if the human baby can be named Loki.

              2016-05-18 01:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...That's fine with her, if that's what they want to call the baby.

              2016-05-18 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is a human baby named Loki and orc babies named by dead orc parents and much of life in the settlement revolves around taking care of them. Crops are ready by midsummer with the crop songs, and the Elves think there'll be time for two harvests.

              2016-05-18 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That's good.

Are the werewolves still having nightmares?

              2016-05-18 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lots of people are having nightmares. Not the werewolves specifically.

              2016-05-18 01:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    That's probably just normal nightmares, then.  The Elves would've mentioned if they had a song for that, right?

              2016-05-18 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves don't have a song for nightmares. They have a song for very deep sleep which might work, if they're just ordinary nightmares.

              2016-05-18 01:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, heck, let's try that.

              2016-05-18 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That works, which resolves at least that they are merely ordinary nightmares. 

Around midsummer someone knocks at night on the window of her tower.

              2016-05-18 01:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...The window?

She goes and looks at the window.

              2016-05-18 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's the Maia she ice-blasted a few months ago. Hovering. "Hello," she says. "You didn't mention whether you in fact find ice blasting me satisfying, so I thought I'd drop by, talk if you want, cathartic rage of destruction if that's more your kind of thing."

              2016-05-18 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Balrogs do this cool exploding and then not being alive thing, I don't think you're gonna top that.  Will you go away if I say please?"

              2016-05-18 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, definitely."

              2016-05-18 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Please go away."

              2016-05-18 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she leaves.

              2016-05-18 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    ...Loki skips a sleep and goes patrolling the settlement.

              2016-05-18 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Quiet, peaceful, undisturbed. Everyone alive. She eventually finds Thuringwethil sitting at the edge of a lake, skipping rocks.

              2016-05-18 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Substantially farther away," Loki says, "please."

              2016-05-18 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wasn't trying to fuck with you, this spring. 'send friendly orcs over to meet Men' seemed pretty harmless." She stands, starts walking toward the desert.

              2016-05-18 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki sits up, outside, working, peering through a telescope now and then to watch her go.

              2016-05-18 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She walks for a few miles, then turns into a bat and flies from there.

              2016-05-18 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Seems like a dumb choice of alternate form, if you ask Loki.

              2016-05-18 02:10

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Summer turns into fall. The second harvest is ready. A Dwarven expedition makes contact, is pleased to meet some Men, would like to know if Men are interested in trading.

              2016-05-18 02:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Men haven't got much but if the Dwarves see anything they like - or, these aren't Tumunzahar Dwarves, would they like some song objects? - then that sounds good.

              2016-05-18 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Song objects are popular. The Dwarves suggest Men try mining coal. It's aboveground work, not too hard, Dwarves pay very well for it.

              2016-05-18 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki has ever heard of a coal mine and recommends that coal miners just sort of constantly wear a healing song object as though they were pregnant and come to her every now and then, but otherwise doesn't object.

              2016-05-18 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And so Men start mining. They're also going to have houses done for this winter. They're going to be way more prepared for this winter. 

Just after the first snowfall Thauron sends her Vár.

              2016-05-18 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    ...........

Loki goes out to meet her.

              2016-05-18 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She recognizes her. She's injured, but Loki's seen worse. Her eyes light up in recognition, and then in miserable confusion, and then - "my orders are to somehow get you to kill me," she says, and she collapses crying at Loki's feet.

              2016-05-18 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Loki heals her.  "How did - how did he get you to - the oath revision, what did he do -"

              2016-05-18 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He made me forget. He did a lot of things and all of them hurt and I was so scared but I couldn't get Melkor's attention and then he played around in my head and he made me forget meeting you, forget everything, and then he asked me to swear my vows again to the false Melkor and with the false Elves and I did because I didn't remember and I didn't know and then he put the memories back and I'd sworn two different things and I hurt so badly I couldn't think and I couldn't move and they wouldn't kill me and I kept begging them to except I"m not even sure they could understand me because it hurt so much I couldn't hear my own voice and then he said it was okay, because both Melkors wanted the same thing from me, both of them had the same orders for me, and so it'd be really bad if they ever disagreed but right now they didn't. Right now they agreed. They both wanted me to trust Loki. 

And it took me a long time to - to start having thoughts that didn't get interrupted partway through by everything hurting, but eventually I did, and then he showed me some people he sent you to ask you to come get me back, and they died, and he said I could go around and apologize to their families, so I did that, and it took a while. And then he said that you were killing orcs now, you had to, but both Melkors wanted me to go back to you, so I had to do that. And eventually the Melkors were going to disagree on something so I had to tell you to kill me. 

And I said that I didn't want to be dead, I might have said that when everything hurt but I didn't really mean it. And he said that I'd sworn to obey and my orders were to get you to kill me. He didn't say right away so I think I'm allowed to tell you everything first. And maybe help the other orcs, if they're still out there and scared."

              2016-05-18 02:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "There's babies, here.  Only babies.  And the colony, if he left it alone after I killed the Balrog that was hiding among the escorts."  Loki drops to her knees and hugs Vár.  "I don't know how to untangle all that, I don't, I don't have a way to make you forget again, or - anything.  I had one stupid oath trick and now it's gone and I haven't thought of anything else, anything that worked."

              2016-05-18 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Babies? Can I see them? Are they okay?"

              2016-05-18 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "The babies are all right.  They were too young to have possibly sworn anything and some of the Men are bringing them up.  I think your mind is probably being read and anything I show you will be seen -"

              2016-05-18 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. Then I shouldn't go see them, in case he decides to attack them and get them back or something. I don't think he's scared of there being orcs who know about the true Melkor, though. I think he actually just took me because he's mad at you."

              2016-05-18 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "That's what I thought too.  And I'd already used up my way to get prisoners out.  I fought him but I had help and he still didn't die."

              2016-05-18 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He told me the same thing, except it was you he said didn't die. I was glad."

              2016-05-18 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Hug.

              2016-05-18 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You don't have to kill me right away but you probably don't have very long. I can't disobey orders and my orders are to convince you and even if the other Melkor gave me different orders that'd just mean everything hurt."

              2016-05-18 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "I don't want you to hurt.  I could try to make convincing me impossible but then whoever's reading your mind could just update your orders.  Is there anything else I should know?"

              2016-05-18 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She bites her lip. "Not sure. It was a long walk, I might have forgotten - oh, Sauron says to tell you that you can still make any of the trades he offered before, and he'll update the orders so I can go."

              2016-05-18 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I can't do that.  I can't trust him unless he's swearing and then I only mostly can't trust him, he'd still be able to tell you anything he liked about what Melkor said."

              2016-05-18 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I figured it was something like that when you killed everyone. I figured you wouldn't have done that if you could've done something else."

              2016-05-18 03:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I tried turning an orc into a werewolf in case it would grant free will.  No such luck.  Long shot to begin with."

              2016-05-18 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can I have something to eat? I feel kind of weird in the head and I think I might just be hungry."

              2016-05-18 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    What has Loki got on her - little dried fruit in her pockets, okay.  She gives Vár dried fruit, and makes her a little bit of ice to suck on in lieu of having water on hand.

              2016-05-18 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Where'd you get ice powers?"

              2016-05-18 03:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Picked them up a while ago.  I'd tell you how but I'm not sure he knows, yet.  They're neat though."

              2016-05-18 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah.


Last time when you couldn't think of anything you asked the Quendi."

              2016-05-18 03:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "There's only a few of those here.  I asked.  I asked the Men too.  Nobody's thought of anything.  I think if Fëanor had had a better idea he'd have mentioned it back when I first brought you there.  But in the long run he has every intention of breaking open Mandos and freeing everybody in it and so have I."

              2016-05-18 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is that why the false Melkor's been giving everyone orders not to follow the call of the Elf-gods when they die?"

              2016-05-18 03:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    

"Probably.  But I mean to have resurrection that would work even on Men."

              2016-05-18 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She sucks on her ice. "I don't want to die. I know that's the wrong thing to say to persuade you but it sounds like I don't even need to persuade you so I think I can say it."

              2016-05-18 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Hug.  "I don't want you to die either.  And I have no intention of leaving you that way.  And unless I think of something searingly brilliant -"

              2016-05-18 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not searingly brilliant. And if there are people who are searingly brilliant and would think of something, he probably knows that, and he's probably hoping you'll ask them to save me instead of do whatever more important things need searing brilliance. I still don't want to die. It doesn't feel like dying protecting people in battle. It just feels bad and lonely and pointless and there are so many things I want to do that I keep thinking of now I don't have time for them -"

              2016-05-18 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki does not freeze her eyes when they water, this time.

"Did he tell you not to go to Mandos, too?"

              2016-05-18 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Supposed to come right back to him."

              2016-05-18 03:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

"How does that work?"

              2016-05-18 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not exactly sure; he said it like once I was dead I would know. I know that you hear the call to the halls of the Elf-god, and most everyone goes there, because everyone they know is there and it's not like it hurts less anywhere else. And you don't have to accept the call to the halls of the Elf-god but then your soul is just kind of wandering and Melkor or anyone else who can see and manipulate souls can grab it. And now I guess we go straight back so Melkor can take it first."

              2016-05-18 03:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    

"If the Melkors disagree, do you just get to decide?"

              2016-05-18 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If the Melkors disagree everything hurts," she says. "But maybe if I could think past the hurting, yeah."

              2016-05-18 03:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Thauron wants," says Loki, "for me to think about you in Angband subject to whatever evil he thinks up, all the time, so that I can't get the work done that I need to do.  But it's possible Mandos can fix the oaths for you and it's possible Mandos is on the ball enough to do that and it is likely he won't make anything worse than you would be any time the oaths conflict anyway and Thauron is by no means above using that option to hurt you if he has you.  Do you understand?"

              2016-05-18 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She swallows. "You think - you think the Melkors disagree." 

And she tenses, and her eyes squeeze shut, and she cries out in pain.

              2016-05-18 03:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "Go to Mandos.  Go to Mandos and ask for help and if he can't or won't help you wait and I will get you out."  And Loki squeezes her and kisses her forehead and it is a lance of ice through the brain.

              2016-05-18 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Winter comes. It's a mild one.

              2016-05-18 03:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She makes an igloo anyway.  Snow-skittish ice-crossed Elves can have the tower.

Vár burns, just like home, if orcs have funereal customs she doesn't know them.

She will work faster.

              2016-05-18 13:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The orc children grow up fast. They can talk, now, and walk; they play games in the snow.

              2016-05-18 13:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    They're cute.

She tries not to scare them.

At least it turns out orcs are apparently recyclable and she can start just turning around any more who come by.

              2016-05-18 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After she's done this a couple times he stops sending them. Periodic checks for invisible creatures lurking on her lands will reveal none. The snow melts early.

              2016-05-18 14:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    When her igloo is no longer structurally stable she swaps the Elves for the tower again.  And works and works and works.

              2016-05-18 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one interrupts her.

              2016-05-18 14:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She doesn't work literally constantly, although at this point she's sometimes putting in multiple consecutive days.  She goes out, she talks to people, she applies songs to things to accommodate the growing population and takes careful notes of how many of her limited copying entitlements she's spending down for trade with Dwarves.  She makes page-turnable copies of books, and she translates and churns out such copies of books on plumbing-and-such, when she needs to just stop doing what she's doing for an hour.  She generally remembers to eat well enough that no one need feel tempted to fetch her a tray.

              2016-05-18 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are flabbergasted by the idea of this many books and tell the Men earnestly that they are the wealthiest civilization on earth.

              2016-05-18 14:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    The Elves know she got these from the Fëanorians, right?

              2016-05-18 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do, but even the Feanorians don't casually make copies of books.

              2016-05-18 14:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Maybe she should explain the printing press again to this audience.

              2016-05-18 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They like the idea, but lack the means to make much use of it. They don't have forges or tools for metalworking yet. Perhaps next trade with the Dwarves.

              2016-05-18 14:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You could use wooden type if you wanted.

              2016-05-18 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That they can give a go. The clumsy first efforts at a printing press begin.

              2016-05-18 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Yay.

              2016-05-18 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The baby orcs are now big enough to help plant crops, big enough to read books, and hearing complicated stories from all ends about who and what they are.

              2016-05-18 14:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

Do any baby orcs want to hear it from her?

              2016-05-18 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yeah. That'd probably be best.

              2016-05-18 14:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Because does she ever have a story for them.

"You're all adopted," she says.  "I was adopted too.  My birth parents' race are called Jötun and my adoptive parents' race are called Asgardians and the two of them are in a long, long, long war, that started before I was born.  And one day my adoptive mother Odin scooped me up and took me home and told everybody I was her daughter, and made me look like an Asgardian, which I still do now except on special occasions; and I had an Asgardian father, too, and an Asgardian sister.  And nobody told me I was really a Jötun."

              2016-05-18 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They nod, wide-eyed.

              2016-05-18 14:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "That's not going to happen to you.  You get to know what you are from the start.  You're orcs; your birth parents were orcs; somewhere some generations back you have Elf ancestors, because that's where orcs came from, sort of how werewolves are made from Men."

              2016-05-18 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    More nods.

              2016-05-18 14:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "As far as I know Asgard and Jötunheim are fighting for no reason at all.  That could be just because no one told me there's a reason, or it could be just a very stupid war.  But you might have picked up that most orcs are fighting most everybody else."

              2016-05-18 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Elves say orcs fight them. Everyone else says we just kill orcs if they come and aren't babies."

              2016-05-18 14:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Elves and orcs have a trait which means that they can promise to do things, and then can't break their promise," Loki says.  "It's just the same in both species, but the difference is that Elves almost never swear any promises like that, so they can do what seems right to them, day to day; and all the orcs except you and another orc colony southwest of here live under the Enemy.  And he makes them promise, and that still works, and then they're all out of choices about anything he makes them swear, forever.  You all need to be very careful not to swear things.  This is extremely, extremely important, because if you do it, you can't take it back, no matter how much of a bad idea is or if you fumbled the words and they came out not what you meant or if something changes to make you not want to do the thing anymore."

              2016-05-18 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves have already impressed this upon them. Never ever swear anything until you are much older and know what you're doing and have consulted with them and had lots of time to think it over.

              2016-05-18 14:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Good.

But the orcs the Enemy has don't get that lecture.  They just get told to repeat certain words, and then the Enemy can use them however he wants.  He can make them do anything.  He can do it from hundreds of miles away, if a Maia's around to deliver the orders with osanwë.  Sometimes he tricks Elves into making oaths, too, I've seen that happen once - well, I saw the aftermath."

              2016-05-18 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No oaths. What if we swear never to make any further oaths?

              2016-05-18 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Don't try it.  I know why it might seem like a good idea, but don't try it.  Ideally the Enemy will never be personally interested in you and you'll never even be very tempted to make an oath.  If he ever is, though, any oath you've ever made before he can make you forget, and then he can make you make another oath on top of that which contradicts it, and then your life is ruined forever.  He's done it.  He did it to my friend Vár."

              2016-05-18 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Now she has a bunch of very scared little kids.

              2016-05-18 15:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She pats one on the shoulder.  "It's horrible.  The Enemy is very horrible.  And the best advice I can give you to deal with that is to not make any oaths even about not making oaths.  One day I'm going to figure out how to kill him and then the world will be much safer."

              2016-05-18 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is, all things considered, a pretty good 'you're adopted' talk. Orcs, when not raised by Morgoth, seem to have temperaments much like those of Men.

              2016-05-18 15:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Good.

She hugs all the little orcs and sends them off to play.

              2016-05-18 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The routine checks for invisible Maiar turn up one two hundred miles to the south.

              2016-05-18 15:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Greaaaaaat.

Off she goes.

              2016-05-18 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She tags the thing which is leaving an illusion-shadow, but it hasn't moved anyway.

              2016-05-18 15:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Are you whatsherface who turns into a bat or somebody else?" asks illusion sound near the shadow, while Loki's still up in the air invisible.

              2016-05-18 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The shadow turns around in what at least resembles confusion.

              2016-05-18 15:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Hello?"

              2016-05-18 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did you color the land? That's not wise or good for the plants. You should stop.

              2016-05-18 15:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    It helps me find invisible people.  Sometimes they mean harm to my people.  Who are you?

              2016-05-18 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I haven't picked a name incarnates can speak, I don't spend much time around them. This is my river, and I wander it from source to ocean making sure that it is thriving.

              2016-05-18 15:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    It's a very nice river.

              2016-05-18 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-05-18 15:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Is the color inconveniencing the river?  I could make it a different color, or line it up more carefully with the river bottom; all it needs to do is catch shadows so the Enemy's people don't sneak up on my settlement.

              2016-05-18 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It sends a projection of the way the color falls on the river, and the ways this affects fish and plants, then flickers through a hundred possible colors or alignments, searching for something that affects the river less -

- this one will do.

              2016-05-18 15:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Thanks for the clear mental image, that will make it easy.

And Loki implements it.

              2016-05-18 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. It'd be better not to do it at all; rivers aren't meant to be colored.

              2016-05-18 15:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I regret the necessity very much.

              2016-05-18 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thuringwethil calls you the madwoman of the east but I think you seem rather sensible.

              2016-05-18 15:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Ah, that's turns-into-a-bat's name, I'd forgotten it.  We didn't meet under very good circumstances; she was working for the Enemy.  I'm not sure if it's her full-time job.

              2016-05-18 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She does not strike me as likely to have a full-time job.

              2016-05-18 15:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Entirely possible.

              2016-05-18 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And what is yours?

              2016-05-18 15:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I manage a settlement of mostly Men, who appeared without very much idea of how to go on from there and were previously being interfered with by Thauron.  And I develop magic.

              2016-05-18 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Don't redirect the rivers, please.

              2016-05-18 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'll pass that along.  I don't think any of them have plans to do so.

              2016-05-18 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They have very short memories.

              2016-05-18 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, I introduced them to reading, so they can write it down for later.

              2016-05-18 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They are also very impulsive.

              2016-05-18 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    They might decide later they have a compelling reason to divert a river.  Rivers eventually change course anyway; perhaps they could just ask you to put it where they want it, and then they wouldn't be tempted to try damming or anything like that?

              2016-05-18 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, good. If they desire to change the river they should ask me and I will evaluate whether it can be done and how to minimize harm.

              2016-05-18 15:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Lovely.  Where should they find you?

              2016-05-18 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I walk up and down the river from the source to the ocean.

              2016-05-18 15:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Maybe they could put a message in a bottle?  Would you notice that; do you read?  Men are in a hurry all the time; they have to be, they don't live very long.

              2016-05-18 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would certainly notice someone putting a message in a bottle in my river. They had better not do it often.

              2016-05-18 16:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    How often is often?

              2016-05-18 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can fish Men's things out of the river once each time it freezes. More than that will be very distracting.

              2016-05-18 16:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Okay, so up to once annually they can send you river-related requests, which you will consider?

              2016-05-18 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-18 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Thank you.  Would you like to make up a name so they have something to call you other than 'river Maia'?

              2016-05-18 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I will think on it. Names are very serious things.

              2016-05-18 16:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    All right.  How should they expect replies?

              2016-05-18 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I agree with what they want to do I will do it.

              2016-05-18 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And if you don't?

              2016-05-18 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I won't do it, and they shouldn't either.

              2016-05-18 16:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    But perhaps you could tell them what the problem is, and then they'd be able to think of other ways to get what they need and propose a revision the following year.

              2016-05-18 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Talking with incarnates is very hard. You're all right. Most of them don't understand me at all.

              2016-05-18 16:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Who else have you tried talking to?

              2016-05-18 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elves. Dwarves. Cats. Deer.

              2016-05-18 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...Will you in fact be able to read the Men's language when they send messages?

              2016-05-18 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thuringwethil can, I will owe her a favor.

              2016-05-18 16:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And when did Thuringwethil pick it up.  And what kind of favor.  I could try teaching you now, if you like.  She was around when the written language was invented and can probably get through basic vocabulary with only intermittent Allspeak use.

              2016-05-18 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you explain things in terms of water movement? Things that are sort of analogous to water movement are easy to learn, everything else is very hard.

              2016-05-18 16:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...I can try.

Okay, so, Men communicate in sounds, and in the same way water will make certain sounds when moving in certain patterns (clunk if you drop a rock in, hiss if you force it through a narrow aperture under pressure, etc.), some shapes of mark represent sounds.  This will not do the river Maia that much good since she's not familiar with the spoken language, but that's the underlying idea.  Here are example written sentences all of which are themed around water/rivers/lakes/rain/waterfalls/snow/ice/mist/steam/etc.  Here is a map: it has rivers on it.  If one day the Men wanted the river to adopt a certain flooding pattern, or go around some area they hoped to use for something else, or move slower or faster here or there for safety or industry, they might ask like so and accompany it with drawings.

              2016-05-18 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. I can try responding like so -  and she turns a leaf in her hand into a marvelously detailed moving map, showing problems with the land if the river moves.

              2016-05-18 16:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Maybe highlight the problems in red; the map is gorgeous but it's not necessarily obvious to Men which changes are problems and which are just changes.  Other than that, seems great.

              2016-05-18 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Parts of the map get highlighted.  All right. Thank you for advising the Men not to do silly things.

              2016-05-18 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-18 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think you're mad at all, Eru just gave you a very hard job.

              2016-05-18 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I appreciate that.

              2016-05-18 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would you like to go swimming? It's lovely. The river goes underground through these caverns and gets so deep.

              2016-05-18 16:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I have to breathe, so I'm not sure I can best appreciate the caverns without equipment I don't have, but I'm sure they're lovely.

              2016-05-18 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh. In theory I could fix that but I've never tried. Sorry. I'll practice and let you know if I ever get it down.

              2016-05-18 16:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Thanks.  I'll go tell the Men to mind the river.

              2016-05-18 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Have fun!

              2016-05-18 16:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Bye!

And Loki flies back and says it seems to have been a benign river Maia and they can float messages in the river for her if they need something river-related but keep it down to once a year at most and she will respond with pictorial maps.

              2016-05-18 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Men are rather delighted by the idea of a benign river Maia and the Elves teach them songs to sing at the river.

              2016-05-18 16:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Oh, and do not mess with the river without permission, it's the Maia's and she wouldn't like it.  Also you know how Elves are kinda... slow?  Maiar are like that too and they might have to be patient.  But she seems nice.

              2016-05-18 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They'll treat the river with appropriate deference. Summer comes, and first harvest.

              2016-05-18 17:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And Loki settles back in to her routine.

              2016-05-18 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is a lunar eclipse. Everyone, even the Elves, is fairly panicked.

              2016-05-18 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki gives an astronomy lecture, with the usual disclaimer that what she knows is planets in general and not this weird planet's weird astronomy; but she did see an eclipse or two on Midgard and it was like that.

              2016-05-18 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Astronomy is interesting and lots of people kind of want to take it up. A shame about this weird planet's weird astronomy.

              2016-05-18 17:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki can attach illusion telescopes to sticks!  They will not get you as far as Elf vision but they should help.  Note: stars are less starlike than they appear.

              2016-05-18 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the seasons change, and the orcs are half-grown, and the Enemy does not bother them.

              2016-05-18 17:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That is very nice.  She likes not being bothered by the Enemy.

She's starting to be a little deadline-conscious.  Huan said five years.  Could be longer; could just really be five.  She apprises people of this deadline: she is not sure what will happen or when, but she does not want it to be a complete surprise.

              2016-05-18 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This makes people nervous. What can they do to prepare? The Elves suggest building enchanted walls, but you can't actually build them over a space as expansive as this one.

              2016-05-18 17:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Can she get a bird Elf to go see if there is by any chance a city being assembled via music hereish, and if there is not continuing west to ask about that at the Fëanorian camp?

Also: would those Dwarves they have a relationship with be willing to be a fallback position for fleeing persons?

              2016-05-18 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Dwarves will try but wow this is a lot of Men and orcs and they have, like, thirty beds for full-sized people? More notice would have been nice. 

A bird Elf returns to confirm that there's a stone Noldorin city in the shape of an eight-pointed star in eastern Beleriand, though it seems to be being assembled by a work crew of several thousand Dwarves rather than by music.

              2016-05-18 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki apologizes for not bringing it up earlier.

The city may be interesting - and if it looks far enough along and accessible enough maybe it can be a fallback point too - but if it's being built by Dwarves Macalaurë probably doesn't have that one song done yet.

Maybe Loki should've had a conversation with turns-into-a-bat.  She's not sure to what extent it is possible to intermittently work for the Enemy, but maybe turns-into-a-bat (why is her name so hard to remember) has pulled it off.

Loki goes looking for the river Maia.  Not with color beyond the shadow-detecting radius, but by zooming along the river calling out occasionally.

              2016-05-18 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she finds the river-Maia far south.  Hello!

              2016-05-18 17:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Hi!  How are you and your river doing?

              2016-05-18 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lovely! It hasn't had much time to do anything different, I just saw you.

              2016-05-18 17:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I came by because I'm trying to get ready for the possibility that the Enemy's going to attack my settlement soon.  It's been relatively quiet because Thauron hasn't been able to keep a physical form for the last few years, but he may regain that power soon, in one to ten years' time, and while it's possible his attention will turn elsewhere it seems likely he'll come after the Men, since that's where he was when he was driven away.  I'm not a Maia, and I'm not as strong as he is, and I'm worried.

              2016-05-18 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry. If he bothered my river I'd be very scared and angry.

              2016-05-18 17:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I don't know if he's likely to bother the river.  I'm wondering if you could tell if he's coming - in case he has a way to beat my shadow catcher?  I met a Maia who could tell me where Thauron was from a certain range, even when I couldn't see him, I don't know if it's a general ability.

              2016-05-18 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would know when he was around my river. But if you two have a feud, and I help you, he'll be angry and probably destroy the river.

              2016-05-18 18:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    You think he could tell if you told me where he was?

              2016-05-18 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He would know someone told you, and then he'd check who was around.

              2016-05-18 18:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Makes sense.  Do you know any other local Maiar?

              2016-05-18 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thuringwethil's around sometimes. Melian has a forest.

              2016-05-18 18:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Melian's definitely not leaving her forest and probably wouldn't let my people all come barging in there.  I'm not at all sure what to make of Thuringwethil but maybe I'll see her.

              2016-05-18 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She likes you. She talked about you at me for days and sounded very annoyed and she doesn't usually get annoyed that easily.

              2016-05-18 18:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    She likes me?  Really?

              2016-05-18 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't think so?

              2016-05-18 18:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It wasn't my first guess.  I didn't actually talk to her very long because I assumed based on past experience that the Enemy probably sent her to do some sort of injury to my psychological stability or schedule or both.

              2016-05-18 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh. You could ask her if she was on a contract for Melkor the second time she went to see you but I don't think she was.

              2016-05-18 18:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, I don't know where to find her now.

              2016-05-18 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't want to go visit her? I don't go visit her, the river doesn't go there. She'll probably come say hello to you again in a few decades.

              2016-05-18 18:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Where would I go visit her?

              2016-05-18 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She gestures, sends a mental image, of a mountain range a way west. Where she lives, probably?

              2016-05-18 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I didn't know where she lived.  Thanks for the directions.

              2016-05-18 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Tell her I said hello!

              2016-05-18 18:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Will do!

And Loki flies west.

              2016-05-18 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The mountain is a volcanic one, but not currently active; plants have grown around the rocks from whenever it last erupted.

              2016-05-18 18:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Hey Thuringwethil.

              2016-05-18 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she appears on one of the rocks. She's in almost the same form as before, but she has metal wings that are jointed like a bat's.  Oh, hello.

              2016-05-18 18:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Hi.  River Maia says hi too, and says you may not in fact have been sent by Morgoth and/or Thauron to do injury to my psychology and/or schedule.

              2016-05-18 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     First time he asked me to escort a hundred orcs over to meet the Men. Unarmed, with babies. Their orders were to not hurt anyone even if attacked but I could change their orders if the situation suited. He might have done that to hurt your feelings or waste your time, might've done it to resettle some orcs because they were short on food, hard to say.

You turned the entire continent blue to find me, chase me down, murder me with ice, and then kill them all except the children. That was not what I was expecting you to do. So the second time I just stopped by to say hi.

              2016-05-18 18:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I can see how the mission might have been presented in an innocuous light if he were disposed to frame it that way.  Also it was not the entire continent.

              2016-05-18 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It was pretty impressive. Anyway, he makes generous deals and sometimes I take them. If you know how to play the game you can definitely come out ahead.

              2016-05-18 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    He's got an informational advantage I don't like in my hostile negotiating partners and the last time I was playing along with a possible deal it turned out he'd kidnapped my friend and then went on to torture her for years.  What does he bribe you with?

              2016-05-18 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, if you don't know how to play the game it can really fuck you over. I have some places and some people I care about, he leaves them and me alone and in exchange occasionally he can call in a not-particularly-evil favor. If there's enough at stake maybe an evil favor.

              2016-05-18 18:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    So I should be parsing you as a largely amoral bribeable independent, here.

              2016-05-18 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I literally told you that the minute we met.

              2016-05-18 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, before I met you the Maiar I encountered were, one, Melian, two, shapeshifted Balrogs infiltrating groups I had interests in not having infiltrated, three, Thauron, four, the one who I helped chase Thauron back into Angband.  I didn't have a good category for you and you were invisible, probably reading a bunch of orcs' minds, and in context definitely working for Thauron, of whom I have a distinctly negative opinion.

              2016-05-18 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He goes by Sauron, you know. It's just the one stupid group of Elves who call him Thauron and he doesn't like it. I'm not saying you should have had everything figured out, you're clearly pulling ridiculous leverage on the resources you have and if that means sometimes being an asshole, well.  She leans back.  I'm not currently working for him, except insofar as he made it super widely known that anyone who kills you will suffer for it.

              2016-05-18 18:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I call him that because that's what the person I first talked about him with calls him; it may be entirely to piss him off, which I can hardly fault someone he tortured that much for doing.  Is not wanting people to kill me because he wants to kill me himself or something or does he just want me alive?

              2016-05-18 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Didn't say, but wanting to kill you himself would be unusually stupid for him. Or stupid in a way he doesn't tend to be. I think -

- I think he actually wants to win. And if things go according to fate, he loses. And he almost certainly loses a hell of a lot faster and harder with you around, but with you around it's not destined. He's terrified of you and he's terrified of losing you. Also he's super pissed off because he can't hold a physical form without it shattering into ice crystals randomly, there's that.

              2016-05-18 18:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ooh, is that what happens if he tries?  That's funny.

              2016-05-18 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You fucked him up good. I was curious if that'd happen to me, but doesn't seem to.  She stretches out her wings.  The Elves don't know their fate, not with any detail, but we do. The war is about as gloriously painful and terrible as if Sauron'd written it himself. Most people'd be happy just to bring that about. But no, he wants to win. 

              2016-05-18 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I hit him harder than I hit you.  And that wasn't the beginning or the end of the engagement.  What do you want?

              2016-05-18 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, I thought the fated version was fucking hilarious. I didn't really think I had a choice about it, though. Now I'm not really sure. At the time it seemed reasonable to just - not give a shit - if nothing I did changed anything anyway. But here were are, here it does, and it'd be convenient to remember what I wanted back before I learned what's fated.

              2016-05-18 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Not having free will sounds like a raw deal.

              2016-05-18 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I die in four hundred fifty two years. And now here you are, and you can just do whatever the hell you want, and you could kill me today if you really put your heart into it. 

So yeah. Betcha he wants you alive.

              2016-05-18 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    How does having a slated death date even work?  Like, in what way could you not decide to go dive into a more lively volcano or whatever if you were not satisfied with this schedule and wanted to flip it off, I'm not suggesting it I just don't understand how this affects your object-level decisionmaking.

              2016-05-18 19:03

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Some of the Maiar did that. Now they're dead and as far as we remember the plan, that was the plan.

              2016-05-18 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Okay, but you remember the plan having you dead in four hundred fifty two years.  Do you have spooky time-travel effects on the plan when you do things or something?

              2016-05-18 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think so. If I were the kind of person to kill myself to fuck the plan, my plan would have been killing myself to fuck the plan. Since I'm not, my plan is to keep hanging out here doing what I do and then at the right moment Sauron will call in a favor and the circumstances will be such that I don't refuse, or I do refuse and that's what triggers it - we don't have all  the details about our own choices -

              2016-05-18 19:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    But if the plan is that somebody kills themselves to fuck the plan, then them killing themselves does not in fact fuck the plan!

              2016-05-18 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why do you think Melkor flipped out and decided to literally torture everything? Because there's no way to fuck the plan! That's what he wanted and he tried all sorts of shit and then more of the plan would be revealed to us and that was in it, and he went farther and farther batshit and the plan rolled out and there it was, and eventually he settled for just being as awful as he conceivably could. 

              2016-05-18 19:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I mean, that does sound really frustrating, but at some point didn't you guys have advance notice on the Men, if not me?

              2016-05-18 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It takes a lot to drag a fate as great as Melkor's off the tracks. Sauron might have stood a chance, and he threw everything he had at it.

              2016-05-18 19:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm really not sure why this isn't as simple as hiring a Man to make the occasional decision for you and then doing whatever the Man says.  It doesn't seem like it ought to require turning them into werewolves or anything fucked up like that.

              2016-05-18 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There isn't really a set of small decisions that could change the way Arda's history is fated to go. And Eru can and occasionally does intervene directly. It'd take - it'd take someone thinking big enough, and someone powerful enough. The Men might eventually grow into the sort of things that can change the story. But asking one of them "do we attack the Elves with Balrogs or not" wouldn't do it. 

              2016-05-18 19:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    But free will seems like such a - a miscible ingredient - maybe I shouldn't speculate on this any more, you are after all fated to owe Thauron a favor.

              2016-05-18 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can't get out of it by making decisions with coin flips either. It's not like that. I don't have a great explanation. And I'm fated to owe him a favor in four hundred fifty years, weren't you planning to have this war over long before that?

              2016-05-18 19:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Yes, but for all I know I've already fucked the plan.

              2016-05-18 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The eldest son of Fëanor being rescued was in the plan. Lúthien of Doriath deciding to acquire combat skills was in the plan. If you vanished today I think fate would get itself back on track.

              2016-05-18 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Huh.  ...You talk to Lúthien?

              2016-05-18 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, but you do, and she's the one who's fated to kill me, so I try to stay as apprised of her as one can when she doesn't leave her forest and I'm not allowed in.

              2016-05-18 19:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...she's fated to...?  Okay, but how did you know that in particular?

              2016-05-18 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think you've offered me a job. Or even promised you won't try to kill me as soon as we're done talking.

              2016-05-18 19:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I actually don't kill people for recreational purposes! Loki says.  I don't like it nearly as much as it must look like!

              2016-05-18 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Individual orcs can't really be said to advantage Melkor at all, he barely notices them. You were still killing them. Or are you like the Elves, who regard it as a mercy? Anyway, I think I'll keep my secrets. Lúthien's safe. She'll be safe for another four and a half centuries, when she will fall in love with someone - fate is flexible as to who - and her father will disapprove of him.

              2016-05-18 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I stopped killing them.  They turned out to be recyclable.

              2016-05-18 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I probably shouldn't tell you this, because I approve of you not killing unarmed orcs who are barely out of childhood, good lord, but no, they're not. Melkor can collect their souls but he's not Mandos and can't do anything with them. 

              2016-05-18 19:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Oh.

              2016-05-18 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It still barely costs him anything. He has, what, a million by now? He honestly might be sending you ones he's inclined to dispose of anyway. Or he might be trying to turn Mandos against you, Mandos might eventually get unamused with your death toll. Though he cares more about Elves than Orcs. And isn't going to do anything for five centuries anyway. 

              2016-05-18 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Five centuries is plenty of time.

              2016-05-18 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You gonna try overthrowing the Valar? If that's what you want, why not make nice with Sauron? He has all the cards but you have all the leverage.

              2016-05-18 19:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I might have considered it but he's just so darned determinedly evil and the Valar are merely incompetent assholes and therefore a lesser priority.

              2016-05-18 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He is, isn't he? The plan says something like 'the shadow of torment was forever in Nelyafinwë's eyes' and he goes 'okay how inventive can I get with this'. And I'm sorry. About your friend.

              2016-05-18 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-05-18 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not to rub it in or whatever but 'rescue someone from Angband' is a thing I can do. Once.

And oaths to serve someone are voided if that someone is dead, and unless she had a crush on you I can't think what fault Mandos would find with her, so no later than when Melkor's shredded she'll be fine. 

              2016-05-18 20:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...I don't think she had a crush on me.  And that's - well, partial solution, but the most important part.

              2016-05-18 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fucking stupid to use Elves as the building block for a subservient warrior race, isn't it? They're just too good-natured for it. 

              2016-05-18 20:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Vár's a sweetie.

              2016-05-18 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Melian wanted you to stay in Doriath and be impossible for Sauron to get any information to, right? She's a myopic prissy creep but she didn't suggest that to annoy you, she suggested it because this was obviously gonna be Sauron's next play and sure enough.

              2016-05-18 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yes.  But I think he already had Vár, when she said that.

              2016-05-18 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you change your mind about deals with Sauron, you and I can talk, I can go get an oath with agreed-upon wording from him, I can come back and swear to the wording I heard. 

              2016-05-18 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    If he wants to stop being so fucking evil then it's Valar-in-general who get to lose faster and harder because I'm on hand.  Maybe he'd go for it.  But if he wants to win and he wants to win under the banner of Being Really Really Evil then it's not gonna work out.

              2016-05-18 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Doubt he's wedded to the banner. I can ask. 


I think you're gonna win and take over the world. What do you want, such that when that happens I get to live alone in peace and do my thing?

              2016-05-18 20:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Don't be evil, that's step one.

              2016-05-18 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not in the habit of torturing people. Don't even do a lot of fucking with them. Your settlement's not really very well protected against anyone who has a small animal form.

              2016-05-18 20:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Suggestions?  And why a bat?

              2016-05-18 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Echolocation is great. I bet everyone's looking into bat forms now that they've got Miss Invisibility on the playing field. 

              2016-05-18 20:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Does inaudibility counter it or does it work the same way my shadow catcher works?

              2016-05-18 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No comment, sweetheart. Anyway, you either need walled cities or caves, there's a reason the Elves end up always going for one or the two.

              2016-05-18 20:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Wouldn't you fly right over a wall?

              2016-05-18 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Elves had the enchantment for that  even in the old days. Have they forgotten it? That'd be hilarious. I'd be happy to teach someone.

              2016-05-18 20:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Is it in song form?

              2016-05-18 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nah, then you'd need someone to keep singing it.  She gestures at the ground and it resolves itself into a brick; she draws some symbol on the brick with her fingernail, which briefly glows red-hot.  Boom. A Power has to contest it to get past it, and contesting every brick in a wall takes forever, more than long enough for the little guys to run. 

              2016-05-18 20:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki takes an illusion copy.  So, how tall does a wall have to be to work at all?

              2016-05-18 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, they usually also build them tall enough to keep orcs away. If you don't have many bricks, doesn't take that long to contest, but other than that there's no limit.

              2016-05-18 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Does anything need to happen besides this symbol being in the wall?  Does it have to be engraved?  Does anything besides engraving have to happen?  Is there anything to be gained from multiple symbols per brick?

              2016-05-18 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do I look like an Elf? Or an architect?

              2016-05-18 20:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    None of those told me about this in the first place!

              2016-05-18 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're not a Maia, so they wouldn't work on you! Or maybe the Elves who remembered what the last war was like didn't come to fight this one, sensibly so, and somehow in Valinor the knowledge of how to keep Maiar out with your walls didn't get passed down. Or perhaps Melkor spread misinformation about it, actually, that's a thing he'd do.

              2016-05-18 20:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So you don't know the answers to my questions?

              2016-05-18 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've never built such a wall, never played around with it too much, all I know is what the wild Elves had back beside Cuivienen. It was enough to warn them so they could flee, it was the first magic they learned. Perhaps someone kindhearted told them. They were fucked enough as it was and it could have been even worse.

              2016-05-18 20:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    What do you want to test walls for me?

              2016-05-18 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Super tempted to say 'get Lúthien to swear that she won't kill me specifically in four hundred fifty two years, she can kill me some other time if she sees fit' but I don't know that you could and also if you're still in the game fate might just lose anyway.




Stop killing the orcs. Keep sending them back. He doesn't give a shit, but someone should, and I kind of do. They were all excited when I took them out. Like it was a fucking field trip. Putting flowers in their kids' hair.

              2016-05-18 21:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    He hasn't sent me any in a while, but if he sends me unarmed orcs and they go home when told I will tell them to go home.

              2016-05-18 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then I'd be happy to pop by and test your walls. When?

              2016-05-18 21:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, one of the tests I want to make is whether I can just wallpaper the place in the symbol and have that work or if you can just walk through it by contesting the illusion and not the symbol.  We could try that here.

              2016-05-18 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hit me.

              2016-05-18 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    So Loki makes a wall of the symbol, patterned prettily in midair.

              2016-05-18 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She walks through it.  Damn. Nah, don't even have to contest the illusion. I think the engraving-in-brick thing must be doing some of the magical work.

              2016-05-18 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay...  Loki breathes ice into her hands, winds up with something vaguely bricky, etches the symbol into that to see if it spontaneously melts or anything.

              2016-05-18 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It doesn't spontaneously melt.  I could contest it by melting the ice instead of by contesting the symbol, though, betcha.

              2016-05-18 21:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Be my guest.  Loki places the ice brick.

              2016-05-18 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She focuses, and starts melting a thin line to connect parts of the symbol.  I'd be incovenienced by a thousand of those, but someone with heat as an ability wouldn't especially.

              2016-05-18 21:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    All right, so it wouldn't help if a Balrog comes to call.  Loki grabs a rock, turns Lævateinn into something etchy, etches.

              2016-05-18 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's the version I'm familiar with.  She goes bat, tries to flutter over it; the symbol glows and the bat flaps in midair and she concentrates for several seconds before it stops glowing and the bat flutters forwards and immediately back into a woman.

              2016-05-18 21:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Is the symbol used up permanently now or would you have to do that again to cross again?

              2016-05-18 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nah, I'd have to keep doing it. I could try eroding away the stone like I did the ice, in which case it's permanently done with, but stone takes way longer than ice to erode.

              2016-05-18 21:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki etches a second instance.

              2016-05-18 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They both glow when she tries crossing. They take longer, but not twice as long.  Mind, another thing I could do and am not doing is just throw the stone around, or open up a crack in the ground and swallow it. This is excellent for making sure nothing gets through without you knowing, and for slowing things down. It's not very good for making sure nothing gets through period.

              2016-05-18 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah.  Pity I can't just do the illusion cheat, I love being able to cheat at things.  If it was underground it wouldn't work?

              2016-05-18 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can definitely build a wall where the bottom layer of bricks are inscribed and are underground. If they were underground and covered by dirt I'm not sure. I don't know how incarnates do magic, really. 

              2016-05-18 21:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki looks for some dirt to bury her brick under.

              2016-05-18 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thuringwethil lazily raises a hand and digs a trench for her.  You have more range than me. Can you only do, like, super specific shit?

              2016-05-18 21:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Kinda.  In goes rock.  I can do whatever, but I have to learn how and I have only learned how to do a certain number of things.

              2016-05-18 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Bat, fly, is stopped in midair, contests the symbol. It doesn't take quite as long.  Easier to tell it to fuck off, but I definitely still feel it.

              2016-05-18 21:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki tries drawing the symbol directly on the ground, three times in a row.

              2016-05-18 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nope. Dirt-drawing doesn't count as engraving.  The Elves should really know this shit,  she says, de-bat-ing,  it's their stuff.

              2016-05-18 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I mean, it's possible they do and it just never came up.  Brithombar has walls.  The other strategies I've seen are "be Doriath" and "try to make it really inconvenient for a Balrog to be among you, maybe fail at that".

              2016-05-18 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Brithombar is folks who never went to Valinor. It's the newbies who I'm wondering if straight-up forgot, because, yeah.

              2016-05-18 21:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I will have to pass it on.

              2016-05-18 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Whoopie-doo. This doesn't solve your Sauron problem. He will show up, blast the wall - maybe it takes him several hours, okay, that's time for you to tell the Men to run - and then have the rematch that he's itching for, and he at least seems under the impression that he can definitely kill you and might be able to take you alive depending whether there's any magic that works against ice powers.

              2016-05-18 21:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yeah.  Do you know how to solve my Sauron problem?

              2016-05-18 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I solved mine by agreeing to work with him when he had stuff that wasn't gratuitous torture for kicks. You could also try moving all the Men into a city defended by people who are actually willing to throw thousands of their own into pinning him there - you can put those things on armor, inhibits our freedom of movement - until you can come and icy blast. Or you could try going to the ocean and going "Ulmo, for fucks fucking sake" and hoping he takes pity on you.

              2016-05-18 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I'm not sure the ice is decisive.  He managed to get me off him while I was doing it and kept fighting for a while afterwards.

              2016-05-18 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And three years later he goes all ice crystals whenever he wants a physical form. We can - draw our essence dry, in dire need. It's just a really bad idea.

              2016-05-18 21:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I think we both went into that fight underestimating each other and my revised assumption is that he could take me until I make my next breakthrough.  After that all bets are off.

              2016-05-18 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Just be glad you didn't run into him before the ice powers - I'm assuming those were recently acquired? There's occasions I'd have expected you to use them if you had them - because if you had, you'd be in Angband now.

              2016-05-18 22:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Recently mastered.

              2016-05-18 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. Don't keep gambling, someday you'll lose.

              2016-05-18 22:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    If only I knew how to withdraw more of my stakes from the table.

              2016-05-18 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Tell Sauron that you're having a great time and you're sure he is too, but you're both much more able to hurt each other than defend your own interests and that's the worst kind of war to fight, and you want to broadly discuss terms for an oath that he goes nowhere near the Men for a hundred years and doesn't send anyone or anything to harm them, and he'd better ask something of you that hurts the Valar instead of just being evil because you're not gonna just be evil, not your style.

              2016-05-18 22:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Do you think that'd work?

              2016-05-18 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think he'd name you a price. 

              2016-05-18 22:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    His previous ideas of a price for a thing include 'give him my magic sword'.  Which is not the evilest thing I could do, it's great but it's not that great, but it still betrays an interest in carving off resources from me instead of aiming at mutual anything.

              2016-05-18 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think there's anything actionable in your shared interests at the moment. You don't know how to bring back the dead, which is the first thing that will really put you at odds with the Valar. Didn't he also suggest giving him information? That's sort of a mutual-interest thing. You could offer to hand him the Elf he wants with strong welfare conditions. You could suggest something yourself.

              2016-05-18 22:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    He cannot have the Elf he wants.  Information will presumably be turned directly to miscellaneous evil.  I'm honestly not sure what he might want in between 'evil' and 'fucking over the Valar' with the timescale of the first and the acceptability of the latter.

              2016-05-18 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What is it about that one specific Elf? You're pretty good at making the right hard calls even when that involves killing friends of yours who trust you and so forth. Um. She runs a hand through her hair. It gets about a foot longer. She starts knotting it in her fingers.  You could suggest to him that he start a new division of Angband in which everyone who works there takes an oath not to use anything they develop on any continent save Valinor, and then teach that division things you know.

              2016-05-18 22:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Various things are about that specific Elf.  That leaves the option of espionage from the main division of Angband, and I have nothing against the Elven residents of Valinor either.

              2016-05-18 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't actually want a deal with Sauron, you just want him to leave you alone.

              2016-05-18 22:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That's about the size of it.  He talks a good game about defeating the Valar and splitting the galaxy with me and blah blah blah but he actually spends all his time doing unconscionable things.

              2016-05-18 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What he was doing with the Men wasn't particularly unconscionable.

              2016-05-18 22:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    He wasn't there very long before I iced his ass, and in that time he did have terrible ethical standards for his werewolf experiments.

              2016-05-18 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So no mutually beneficial agreements. Anything you'd be willing to trade for ten years' time that isn't mutually beneficial, just worth it?

              2016-05-18 22:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    ...I'm sure there is but I don't know what.

              2016-05-18 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, you're not telling me what makes 'Elves' an unacceptable trade, that's his favorite evil currency, you're not happy about the sword, information is a 'no' - grand gestures? Tell all the Elves you've switched sides, while he illusions some atrocity you needn't actually commit? 

              2016-05-18 22:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    That's out too.  Reasons.

              2016-05-18 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would like to make an agreement with someone. I will not give them anything that furthers their ends, and I will not give them anything that entertains them without furthering their ends because their favorite form of entertainment is inconveniently torture. I in fact will not propose a single thing I would give them. Is there a way to reach an agreement here?

You could offer to go to Angband.

              2016-05-18 22:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Look, if he wanted me to go yell rude things at a beach we might be able to manage, although I'd probably want to check how Ulmo answered a question he may have gotten around to answering by now first.  I feel like Angband would be an extremely unhealthy environment for me to get anything done in.

              2016-05-18 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do not think he'd be satisfied with rude yelling at a beach. Though you should do it anyway, maybe not rudely, on the off chance Ulmo will help you, he has been known to do that. 

Could offer to work from Angband but insist they stop the torture? I think he mostly does that for fun, not for strategic reasons, so he might be amenable. Or would being surrounded by dead-eyed suicidal broken Quendi who aren't actively being tortured still mess with your psychological - wait, that wasn't actually a rhetorical question when I started asking it but by the end of the sentence it totally was. 

              2016-05-18 23:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I mean, I know they're there.  Could be a tossup in how it affects my work, honestly.  But proximity allows mindfuckery and that's a problem, potentially an irrecoverable one.

              2016-05-18 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, the Oaths for this would need to be airtight. I'd spend several weeks writing them and go over them with a dozen different people. But you would definitely include 'no mind-affecting magic'.

              2016-05-18 23:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    It'd have to cover absolutely everyone capable of it in the place and a locally broad definition of 'mind-affecting magic' - I was horrified the first time I learned osanwë existed at all, for instance, I can live with communicative telepathy but that's it.  And I wouldn't care to stay there literally all the time, I'm not an Elf and I miss people if I don't see them for five years.  But merely being physically located in Angband is not necessarily intolerable even if occasionally I have to look at suicidal people.

              2016-05-18 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll tell Sauron you said so.

              2016-05-18 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thanks.  I think.  There may be some reason this would still be a horrible idea, it just hasn't come to mind.

              2016-05-18 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not trying to fuck you over. I've gotten attached to the idea of being alive in four hundred sixty years, and for fate to get back on track after all this adventure would just feel so disappointing.

              2016-05-18 23:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-18 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Elf you're unwilling to hand over to Sauron is fated to a hopeless campaign to fulfill his word that starts to look increasingly like repeated attempts at suicide-by-other-Elves, massacring his way across the continent until the name of his house is synonymous with crimes we thought only Melkor could dream of, until at last he's free of the oath that restrains him from ending his life. Don't hand him over to fate either.

              2016-05-18 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I'm not planning on handing anyone over to fate.  It just depends on what shiny things I need to pick up in my galaxy to bludgeon this universe into behaving.

              2016-05-18 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. Thanks for dropping by. When you're empress of the galaxy and deciding whether to shred me for various horrible things that I really probably did do, keep in mind that I'm also by far the most helpful neutral party on the continent.

              2016-05-18 23:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Who are you competing with, there?

              2016-05-18 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did Melian tell you she's good? Because she might be lying to herself rather than to you, but she's crossed lines I would balk at.

              2016-05-18 23:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She's helpful.  In a very stationary way.

              2016-05-18 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't fuck people who are too entranced with me to remember their own names. But if I did, I'd let them out within three hundred years, and if I didn't do that, at least they wouldn't end up bonded to me for eternity.

              2016-05-18 23:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I didn't say she was a real stand-up gal whose decisions I will unhesitatingly defend, I'm saying I'm not sure you have her beat on helpfulness.  ...Do Maiar who are not her have anything resembling sex lives, as long as we're on the subject?

              2016-05-18 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Most people haven't gone to the trouble of assembling a full biological body, and if you just went for something with the look and texture you wouldn't get anything out of it. The reason anyone does go to all that trouble is that having your senses wired through incarnate neurology is an experience like nothing else.

Which is to say yes, we do, most of us who aren't literally the Enemy with  consenting  parties. I've been needling  she sends the impression of a wordless soaring sound , who you're calling river-Maia, to figure out how to biological for three or four Ages.

              2016-05-18 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Awww.

              2016-05-18 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I fucked Sauron. It was interesting.

              2016-05-18 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Aaaand there goes my temptation to proposition you.

              2016-05-18 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He wasn't actually evil back then, unless he was doing an exceptionally good job hiding it, but yeah, figured you'd find that a dealbreaker. I'll get over my broken heart.

              2016-05-18 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I would've broken it anyway, I keep turning out to only like men.

              2016-05-18 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can do that. Haven't, but could.

              2016-05-18 23:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Noted.

              2016-05-18 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Go run your city, Loki, I'm getting bored.

              2016-05-18 23:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Can I get one of those truth verifications on this conversation?

              2016-05-18 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I swear that nothing I've said to you today has been untrue.

              2016-05-18 23:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Cool.  Good chat.  Later.

And Loki flies home and explains the runey brick thing and sends an elfbird to go tell whoever's building that eight-pointed city, and their host, and their cousins' host.

          Edited: 2016-08-05 22:26

              2016-05-19 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are angry and feel stupid; every book in the libraries of Tirion had a slightly modified version of the rune, and they'd used it to no effect and concluded it didn't work, but Melkor must have gone through and altered that in the early years of his campaign to make trouble.

              2016-05-19 00:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Oh, is that what happened.  Man, what a dick that guy is.  Well, she has the functional version, she saw it glow and everything.  Come on, folks, let's get a perimeter up so nothing can sneak by.  Except you, messenger elfbird, you're going to go make sure the good news gets where it's going.

              2016-05-19 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Men are sprawled across a very large distance, but there are also a lot of them; with everyone working there's a brick perimeter in not too much time.

              2016-05-19 00:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That works as warning but not as deterrent and not as orc repellent.  She recommends they build it higher, but they do have other things on their minds and realistically it's not going to be a twenty foot wall up in a year.

              2016-05-19 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a few months later when the guards come racing to tell her that the bricks briefly stopped a bat from flying by. Said bat arrives on her windowsill a minute later.

              2016-05-19 00:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "The bat is - probably - the same Maia who taught me how to do the bricks," Loki says.  "Thank you for letting me know."

And she goes to say hi.

"I keep forgetting your name," she tells the bat.  "I don't know why, it just slides right out of my head."

              2016-05-19 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lots of people came up with new names so the Incarnates could say theirs. I can be Batgirl if it makes you happy. Sauron says you can have five years' truce if you come work in Angband, with the hopes that once you see each others' projects you can discover whether there are others on which you have ground in common, and if you name your terms more specifically he'll send proposed drafts for the wording of an oath. He also says that he's enjoyed the last few years tremendously. He also says that, realistically, if you can't think of a way to find common ground in five years, he's at that point going to kill you, albeit regretfully."

              2016-05-19 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, in that case it seems like a bad idea to plan on being somewhere he can get at me in five years' time."

              2016-05-19 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So insist on a wording that lets you be well away from Angband when time expires. Otherwise he tries to kill you now. And at that point your choices are 'run for Doriath' or 'run for Valinor', honestly."

              2016-05-19 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Does he seem to be envisioning that I will be socializing with him much in Angband?  That would probably be more of a drain than the suicidal Quendi because he can manage 'interesting conversationalist' and has demonstrated mastery of getting under my skin."

              2016-05-19 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's trying to leverage you for free will, I expect he'll want to talk, yeah."

              2016-05-19 00:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I should probably consult with a bunch of people on this one.  Last time I thought about making a deal with him somebody else noticed flaws I didn't.  But thank you for conveying the message."

              2016-05-19 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is honestly way more excitement than this side of the continent normally sees. Probably gonna get me killed but you know what it's not going to do? Get me killed in four hundred fifty two years. See you." She leaps out the window.

              2016-05-19 00:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "See you."

And she goes and tells the Elves what she is considering.

              2016-05-19 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Negotiating with Sauron is a terrible idea. They are unanimous. 

...not negotiating is also probably a terrible idea. But still. Uh. Stall for time, plead with Ulmo?

              2016-05-19 00:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...She thinks somebody else might have better luck with Ulmo than her, but if somebody wants to be birded and sent to plead with Ulmo she can spare them.

              2016-05-19 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone goes off to plead with Ulmo.

              2016-05-19 00:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And whenever the other bird is back from telling newcomers about the correct Maia-repelling sigil they can turn right around to get advice from the same places on this negotiation, please.

              2016-05-19 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The responses from that come a little later, in the form of letters. 

From Nolofinwë: 

Might have some suggestions with respect to Ulmo, disinclined to put them to text. I'd move the Men somewhere defensible with the time you have. I do not think it particularly likely that you'll leave an opening in the wording, but I'd expect that to happen even given extraordinary caution perhaps one time in ten, with an Enemy with these resources, and the best of possible failure modes if it fails is that you die. We have the resources to hold him off, now. Not well, not without horrifying casualties, but five years won't make that situation much better and he may be bluffing on how quickly he's able to act again anyway. It's entirely possible that it's still five years before he's recovered and he's 'offering' nothing at all. 

From Macalaurë:

The rest of this letter is not written in Quenya but with a cypher we developed for the purpose of communicating with you and then wrote a lot of material in, none of which ever left our hands, so that Allspeak might have enough content to work from. We don't know enough about Allspeak to tell whether this will work; if not, send a messenger with instructions on how it can be done or come yourself.


              2016-05-19 00:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Fëanorians.

How many letters are in the alphabet, can she brute force it by trying various installations or would that take all week?

              2016-05-19 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sixteen letters, she can try them in an afternoon but this doesn't get her anywhere.

              2016-05-19 00:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Okay.  So she'll come herself.  Hold down the fort, Elves/Men/werewolves/teenage orcs.

Zoom.

              2016-05-19 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Across the desert, across the mountains, across eastern Beleriand, of the star-shaped city which now has thick external walls.

              2016-05-19 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Good for the star-shaped city.  The Fëanorians haven't moved in yet, right?

              2016-05-19 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo's presumably there, but the others are still where she left them at Lake Mithrim.

              2016-05-19 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Right.  There she goes, then, zoom zoom zoom.

              2016-05-19 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Across the foothills, across the spider forest, across the mountains, Lake Mithrim. A thousand miles. With the zoom song, it's barely a good day's flying.

              2016-05-19 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And she lands and waves at the guards, do they remember her after all this time?

              2016-05-19 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not only do they remember her, but they don't act as if it has been a long time. "Hello, Loki. Good to see you, everyone's well here, can you turn someone into a bird and back before you go in, please, even though we've dug up all the stones and sigiled them."

              2016-05-19 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Sure.  You volunteering?"  She holds out her hand.

              2016-05-19 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes it.

              2016-05-19 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    And he is a bird for a moment and then back.

              2016-05-19 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He wishes her well. "Looking to talk to anyone in particular?"

              2016-05-19 01:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Macalaurë."

              2016-05-19 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He walks her there.

              2016-05-19 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Whereupon Loki explains that if Allspeak worked that way, her sister would be able to read her diary.

              2016-05-19 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fine. Silence the area, please, if you have other things to check for invisible beings do those, what if we invented and spoke a language? How many samples does Allspeak need?"

              2016-05-19 01:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki silences and colorfloods.

              2016-05-19 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Overlapping area-effect songs do stack if you're sufficiently clever with them. Thank you for catching that. We figured out how to stack the cognition one further. After about two months with high-speed cognition it becomes hard to move out of it; there's a few hours' withdrawal in which motor reflexes are retarded and subjects report dizziness, confusion, bad headaches that healing can't fix, and an inability to process sound normally. After about a year these effects persist for a day or so when leaving compressed time. They get worse if you keep doing it. My father weighed the risks and decided to spend most of his time with high-speed cognition. I'm ruling in his name. This is known to only about ten people."

              2016-05-19 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Do you want to see if I can fix the headaches?"

              2016-05-19 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That'd be lovely, but isn't the priority. We've been communicating asynchronously and the last letter I left him I told him what your messenger said; if he thinks it's worth rejoining the world he'll do so. Distractions cost him weeks, not hours, now, and time is at a very dear premium. I think I need more context on what you're trying to do and why."

              2016-05-19 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "So I've got a fair ways on the Men's settlement but I am sort of expecting that as soon as Thauron doesn't shatter into pieces of ice whenever he tries to adopt physical form," smirk, "he can steamroll right over it.  I was thinking to buy time for them, but if Fëanor's running accelerated by that much I might not need it - I might just start running accelerated, although I need occasional breaks to an extent I think he doesn't."

              2016-05-19 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's been three years. I don't think we'll have even prototypes for another three, and it could easily still be seven. Five years' reprieve would be very well timed now, but you being unable to pursue your projects is a high cost for it. You'd need to be somewhere very very safe to attempt what he's currently doing. If anything did attack him he'd be helpless. And we know the side effects for beings like us, not like you."

              2016-05-19 01:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I would expect to be able to get some work done, although it would slow me down."

              2016-05-19 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And you expect to be able to draw it up in a way that doesn't get you killed or worse?"

              2016-05-19 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "That part I'm much less sure about, hence the consultation.  Nolofinwë doesn't think I'd better."

              2016-05-19 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Airtight wording is possible. It'd be nice to have Melian as a resource but at a guess she'll attempt to stop you from doing it. You sure we couldn't take Thauron again?"

              2016-05-19 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"Maybe if I had tactical teleportation by then.  Dicey.  But I've been working faster than my original estimate accounted for on several fronts and my original times were for the whole shebang.  'Get somewhere else on top of this bloody cylinder' is easier."

              2016-05-19 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then the best choices seem to be to go to Doriath, work on teleportation at as much acceleration as you safely can, stall on the negotiations, and anticipate that Thauron will probably carry out or order a massacre and send you pictures, or evacuate the Men, lose the advantage of space to stall, hope we can drive him off with casualties in the thousands and not the tens of thousands, or find a wording that you think is airtight and waltz into Angband with a really effective way of killing yourself if you're wrong."

              2016-05-19 01:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Yes, that would seem to be the approximate options.  I'm not thinking he'll let me stall very long.  Didn't work last time, I only get so much time by relying on an intermediary messenger."

              2016-05-19 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If he lets you stall it's probably because he's not ready, not because he doesn't recognize the tactic. We build our cities into mountainsides, we enchant them from the ground up, and we don't expect to be able to hold out against Thauron without massive losses. The Men are not in a defensible position and their position cannot be made defensible even were were prepared to deploy significant resources there. Which we're also not prepared to do, because it's entirely possible that truce made with you, Thauron comes here."

              2016-05-19 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Yeah, that occurred to me too."

              2016-05-19 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have you run this by Maitimo?"

              2016-05-19 01:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Uh," she says, "no.  You think this is reason enough to go bother him?"

              2016-05-19 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When last you spoke his mental health was the operative constraint on his achieving his objectives. Judging by the city, I think he's now like the rest of us in the realm of being constrained mostly by the speed at which stone can be moved and enchanted. I could be wrong. He's not speaking to me. 

All of that aside if you're at all inclined towards the five-year plan it'd be idiocy to go ahead with it without running things by him."

              2016-05-19 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Okay.  I'll stop on my way home."

              2016-05-19 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Shall we spend a few hours drafting wordings? I can spare the time, you've been dropping by less frequently."

              2016-05-19 02:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Elves.  "Yes, please."

              2016-05-19 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they spend a few hours on it. Someone brings food, an elaborate array of Valinor delicacies that they didn't have when she'd left because the crops weren't all established yet.

              2016-05-19 02:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Yummy.

She would be happy to leave him any more de-synchronized song copies that would be useful to figuring out how to consistently stack songs.  Can he tell her how to stack zooms?  She doesn't have intraplanetary teleportation yet.

              2016-05-19 02:06

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shows her how to stack zooms. He sings for the rest of the evening; stone-moving is in fact coming along quite well and more than past the point to be useful to Maitimo's city building - "but I can't leave Tyelcormo as regent, he'd both hate it and be bad at it."

              2016-05-19 02:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Is he the next candidate because of primogeniture or because he'd actually hate and be bad at the job less than the other options?"

              2016-05-19 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We adopted strict primogeniture because Maitimo's most qualified and I'm probably next most qualified and announcing a different ordering would have been silly and divisive back in Valinor when none of us were realistically ever going to inherit. And endorsing that approach helped Father politically in the obvious ways. I realize that now there's a war on and none of the old considerations matter, but as a consequence of that ancient assumption, we're the only ones who met the relevant people and cultivated the relevant skills. I am sure that any of my brothers would rise to the occasion in desperate need but me wanting to go sing stone into cities isn't desperate need."

              2016-05-19 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Fair enough.  I will be happy to bring him a copy.  I don't suppose you can sing those Maia-repelling sigils into stones."

              2016-05-19 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...probably could, given time. Time would be a few months, though, and I can't drop everything else or speed up my head."

              2016-05-19 02:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You could do it one song's worth intermittently like I do, can't you?"

              2016-05-19 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It doesn't help much with composition. One needs to actually play notes to feel if you're getting the effect."

              2016-05-19 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Ah, inconvenient."  Sigh.  "Think Maitimo will let the Men and a few adolescent un-oathed orcs and some werewolves move into his city?"

              2016-05-19 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Will this annoy Thauron?"

              2016-05-19 02:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, when you put it that way..."

              2016-05-19 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. Not exactly happily.

 "You know, I knew  I was going to watch my whole family die. Not thought it, not predicted it, knew it, like you know where your hands are in the dark. We get that clear a glimpse of our fates, sometimes. And here you are. And we don't know anymore. And -



- Thauron sent us messengers, when he had Maitimo. I expect he'll do the same thing to you. Father told us to shoot everyone on sight and not tell him anything they said or even about the fact they were sent, and the Enemy stopped sending them."

              2016-05-19 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I've been getting little presents.  That strategy has - has merit, but I think I'm actually benefiting from something resembling closure about Vár, and there's some orc kids who grew up free, and - I've started telling the orcs to go home instead of killing them, which did slow it way down."

              2016-05-19 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do orc kids get Elf-like, if they grow up loved?"

              2016-05-19 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "They still look like orcs.  Temperamentally remind me of Men more than Elves, really, although that could be because the Men did most of the bringing them up.  - and I think the ones in Angband grow up loved.  Abominably acculturated but loved."

              2016-05-19 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


"I have a lot of work to do. That my father is in any sense indisposed is very much a secret. I had to trade with the Nolofinweans for a few tracks of my own heightened-cognition song so I think Findekáno suspects what we're doing, but it's really important that it not reach the Enemy. As things seem to have an alarming tendency to do. May you have the skills to make your fortune fairer."

He stands.

              2016-05-19 02:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Likewise," she says.  And she bundles up her notes and out she goes.  "If anybody else wants to talk to me before I fly away again for an indeterminate period of time this is when."

              2016-05-19 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Safe travels, see you later! comes a cheerful chorus of osanwë voices.

              2016-05-19 02:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay then.

She heads for the Nolofinwëans as long as she's nearby and they didn't want to commit some things to messenger bird.

              2016-05-19 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Their walls have also been recently disassembled and engraved. They're doing the same to the buildings, and to rows of stone planted every few feet.

              2016-05-19 02:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Hey, Findekáno, what's the state of the art in identity verification around here.

              2016-05-19 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're paving the place with go-away-Powers, I think we're fine. Hi. How're the Men?

              2016-05-19 13:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    They are fine, some of them are werewolves, some of them are raising small orcs Thauron sent with an entourage of parents specifically to fuck with me.  She lands.  They are mostly not absorbing their Elvish assistants' prissy opinions about this-and-that.  And I am concerned that when Thauron stops disintegrating into ice fragments upon trying to take physical form, that is still fucking hilarious, he's going to massacre them; I am considering strategies.

              2016-05-19 13:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We got your letter. My brother's been petitioning Ulmo for a while anyway. Ulmo says if he builds a secret city he'll protect it at least for as long as anything in Beleriand can be protected, but you'd be ensuring they die last, not that they live. 

How many Men are there?

              2016-05-19 13:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Ten thousand and change.

              2016-05-19 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, that's not too bad. They have children in wartime, though, don't they? In a couple centuries they're going to outnumber us, we can't just build a city for thirty thousand and expect it to work out.

              2016-05-19 13:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    They have some children, yes, although I managed to give them the sex talk with minimal prissy interference and they're being more careful than they possibly could have figured out on their own to start out.  I don't need to buy that much time, though.  I'm working very fast on teleportation.  'In a couple centuries' is barely on my radar here.

              2016-05-19 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case keeping Men behind Elven armies and Elven walls is probably the solution. 

You're teaching Men Asgardian values about sex, we're teaching Men Eldarin ones. I don't think anyone has the high ground there.

              2016-05-19 13:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I'm not teaching them Asgardian values.  Asgardians have birth control and idiot gender roles, that would be insane.

              2016-05-19 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Just your personal values, then? What do gender roles have to do with sex?

              2016-05-19 14:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sigyn gets way more crap for sleeping around than I do.  And it's not just because he does more of it.  Asgardian girls are supposed to flirt first and make all other relevant decisions and if their partners are boys they pretty much get various flavors of indirection or the seldom-taken-well outright 'back off' as their steering options.  I'm trying to figure out something more egalitarian for the Men and it's working out okay insofar as I can tell this early.

              2016-05-19 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. Those are failure modes I wouldn't even have thought of. Anyhow, we can sustainably support Men for a century at minimum, if you think you'll have a plan by then.

              2016-05-19 14:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I think I'll have teleportation and by extension a galaxy at my disposal by then.  Okay, this eliminates most of the temptation to play ball with Thauron for a few years of delay.

              2016-05-19 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, we don't have such a city and they aren't built overnight. We can start working on it. Turukáno's scouting for a location.

              2016-05-19 14:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    There's one in progress shaped like an eight-pointed star much more accessible to the Men's location; I'm planning to ask there.  Oh, and Macalaurë says you may have the draft of his hauling-rocks-around-song.

              2016-05-19 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maitimo's city.

              2016-05-19 14:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yes.  I was going to not bother him, at least not in person, but Macalaurë said 'would it piss off Thauron' and I said 'well, when you put it like that'...

              2016-05-19 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's written letters. Detailed surveys of eastern Beleriand, expansions on Enemy capabilities. He at least claims that he's moving his family out there as a first payment on the debt they owe us. All the letters have been addressed to my father.

              2016-05-19 14:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh, I didn't know that.  Well, the city exists, if you were concerned it might be imaginary.  Swarming with Dwarf construction workers.  I'm afraid I only learned about the sigil thing recently and they may have to backtrack to incorporate it.

              2016-05-19 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's the people he values who he's moving to the city, I am sure that it is very secure and well-designed.

              2016-05-19 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh you maudlin gay Elf, Loki does not say.

I hope it has room for my charges too.

              2016-05-19 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ten thousand's not really too many. Are you saying 'Thauron' to signal the political affiliations that'll make Maitimo more inclined to help you?

              2016-05-19 14:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I am saying 'Thauron' because everybody on this stupid cylindrical planet has too many names, that's the one I heard first, I can remember three to recognize them when I hear them but cannot be bothered to do so for remembering in which context I'm supposed to use which reliably over gaps of years, and there is a vague possibility that it would slightly annoy the monster who tortures people specifically to upset me, but I'll switch if you prefer.

              2016-05-19 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't care at all. Among our people keeping thule signals affiliation with the house of Fëanor; I was wondering whether you were doing that deliberately, not expressing a complaint if you were or a demand you change if you're not. 

He tortures people specifically to upset you?

              2016-05-19 14:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    He took Vár.  He took her and he taunted me about her and then when he'd got her tangled up in mostly contradictory oaths and ran out of anything else to do with her he sent her to me with orders to get me to kill her and I did.

              2016-05-19 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


 I'm sorry,  he says after a minute.  I know the feeling, for whatever that's worth.

              2016-05-19 14:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I know.

              2016-05-19 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would you like a hug?

              2016-05-19 14:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sure.

              2016-05-19 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hugs her.  There were freed prisoners of the Enemy in Valinor. They were happy most of the time. They had people who loved them, they had good lives. It took a very long time, but we have a very long time. Forever, if we need it.

              2016-05-19 14:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Hug.  I am hoping not to take that long.

              2016-05-19 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah. Have you been to Mithrim?

              2016-05-19 15:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That's where I got the draft of the rock-hauling song to share with you, she points out.

              2016-05-19 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're in a bit of a hurry.

              2016-05-19 15:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I feel like more people on this stupid cylindrical planet could stand to be in a bit of a hurry.

              2016-05-19 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     To do what, exactly? March off to Angband? We can do that tomorrow. We've discussed it. We'd lose.

              2016-05-19 15:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    No, not to march off to Angband.  To prepare, to invent, to think, to communicate and coordinate.

              2016-05-19 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Inventing things the ways we do it takes a very long time. You can hurry at it but your pace still won't look hurried. 

My cousins are in Doriath. Headed down to introduce themselves a year ago, came back six months later to say they were staying for the time being. 

We actually looked into sending you people, communications, etcetera, but that desert is not safe to cross for those of us who can't turn into birds.

              2016-05-19 15:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It's a stupid desert.  I can try to be in touch more if you like.

              2016-05-19 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My cousin who doesn't think any of us exist and who left us all to die writes every few months; you could aim for that.

              2016-05-19 15:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    YOU MAUDLIN GAY ELF

Sure.

              2016-05-19 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And if you end up relocating to Maitimo's city we can visit regularly - or, rather, the barriers are political and not geographic.

              2016-05-19 15:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sounds like a plan.

              2016-05-19 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lūthien also sends her regards, in case you visited us before you next saw her, and says she's working with her mother on a nice song that will help her mother fall asleep. I assume you're able to read more into that than I can.

              2016-05-19 15:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Possibly.

              2016-05-19 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And your orcs are doing well. Did Macalaurë already mention that? Probably not, that side of the family has a bad case of single-track minds. 

              2016-05-19 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    He didn't mention it.  I wonder if I should go visit them.

              2016-05-19 15:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Probably. Orcs breed like rabbits, three or four years is a long time to them.

              2016-05-19 15:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...Well, I hope these ones haven't been breeding like rabbits, but I'll go visit.  How many rock-hauling song things do you want?

              2016-05-19 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As many as you can manage, honestly, we'll send them out to the mines and quarries.

              2016-05-19 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So she attaches a bunch on whatever's handy.  Anything else before I fly away?

              2016-05-19 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Don't work yourself to death, it doesn't save anyone.

              2016-05-19 15:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Behold how I am alive.

And she says hi to Irissë and Nolofinwë, and if they don't have anything else to say either, she flies south to orcs.

              2016-05-19 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Brithombar looks the same as she remembers it.

              2016-05-19 15:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Orcs first.  They should be over there, right?

              2016-05-19 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Arveirnen looks deserted on a flyover.

              2016-05-19 15:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    

Okay, Brithombar, then.  Land at gate.  "Hello."

              2016-05-19 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello." They look disconcerted. "Can we help you?"

              2016-05-19 15:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hello.  I'm looking for my orc colony.  Did they go to the island?"

              2016-05-19 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They did. Still out there, as far as we know. Someone checks in on them occasionally."

              2016-05-19 15:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Cool.  As long as I'm here anyone I should talk to or hear about?"

              2016-05-19 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They clearly do not know who she is. "...no?"

              2016-05-19 15:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...she's gotten used to everyone knowing who she is on sight.  "...I'm Loki, the weird alien with the science lecture."

              2016-05-19 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. We don't need any science lectures at the moment."

              2016-05-19 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay.  Have a nice day."  She turns into a bird and flies out to the island.

              2016-05-19 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's certainly large enough for the numbers they have. There's a dock. There are orcs fishing. There are, in fact, orc children.

              2016-05-19 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Not too many?

              2016-05-19 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Twenty or so.

              2016-05-19 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...that's kind of more than she had in mind, but not out of her actual capacity.

She lands.

              2016-05-19 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone sees her and runs off, presumably to spread the news.

              2016-05-19 15:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She waits.

              2016-05-19 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And soon everyone is crowding around. "Loki!"

              2016-05-19 15:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hi.  How are the children?"  (The ones in her camp were briefly in Angband.)  "Do I need to heal them?"

              2016-05-19 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're not sure," someone says, "none of us would have said we were hurting all the time, before you stopped it -"

              2016-05-19 16:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Okay, round 'em up."

              2016-05-19 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The children, it transpires, are born in pain.

              2016-05-19 16:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well.  She fixes that.  (She should have come sooner -)

              2016-05-19 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We were worried you'd died. We were worried you'd gone after Vár or something."

              2016-05-19 16:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "No...  I'm sorry.  I should have visited sooner.  It makes me nervous to be away from the Men since I'm looking after them but I should have been looking after you too."

              2016-05-19 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're okay. The Quendi helped us get settled and taught us how to fish and their god said it was fine if we were here as long as we didn't poison the waters or anything."

              2016-05-19 16:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That's good, good for Ulmo.  It looks like you're doing really well."

              2016-05-19 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They beam. "We are!"

              2016-05-19 16:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Do you need anything?  I have some songs I can attach to stuff - would you like telescopes? -"  She runs down a list of things she can provide.

              2016-05-19 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are happy to have all of the things. Telescopes get handed around eagerly.

              2016-05-19 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She can make a pretty arbitrary number of telescopes.  Warm songs and healing songs and ugh she shouldn't have left them alone this long the Elves are rubbing off on her or something.

              2016-05-19 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Soon everyone who wants a telescope has one. Do the healing songs do anything about baby orc pain?

              2016-05-19 16:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She doesn't think so.  She will check next time she meets an orc she hasn't healed yet, though, she's not sure.

              2016-05-19 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone disperses happily. Tyr's avoided her. The children are laughing and playing with their new toys.

              2016-05-19 16:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She has no reason to talk to Tyr right now as far as she knows.  Okay, if that's everything... on she goes.

              2016-05-19 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They wave and shout goodbyes as she flies off.

              2016-05-19 16:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Bye!" her voice calls back.

All right, eight pointed city and then home.  Probably.

              2016-05-19 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    With a swift's speed and the improved zoom song, she's approaching eight pointed city by early afternoon.

              2016-05-19 16:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Hello eight pointed city.

She's learned to knock.  She looks for a likely knocking location, lands.

              2016-05-19 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The walls are thirty feet high. There's a steel gate.

              2016-05-19 16:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Hello gate.  Anybody manning it?

              2016-05-19 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one is apparent, but as she approaches it some of the bars move so a face can be seen behind the gate. It's a Dwarf. "Hello. Identify yourself, please."

              2016-05-19 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm Loki.  I can turn somebody into a bird and back to prove it if you like.  You may have gotten my messenger about Maiar-repelling sigils recently."

              2016-05-19 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We did. You can approach and turn someone into a bird, if you can do that through the bars, but in future we'd like you to have an illusion on the inside of this wall which you can dismiss at need."

              2016-05-19 16:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, sure, what of?" she asks, reaching between the bars.

              2016-05-19 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes her hand. "Supposedly small, looping illusions aren't continual effort for you? They are for the Enemy. I think the Elf has a design in mind."

              2016-05-19 16:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Bird, unbird.  "Sure thing.  Actually, large looping illusions aren't continual effort for me either, once I set 'em up they just go on like that."

              2016-05-19 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The doors unbar and open outwards.  The city is paved; the cobblestones are sigiled. The buildings are three or four stories tall, and their elaborate decorations don't quite obscure that it's very very thick stone, but the streets are wide enough that it doesn't yet feel crowded. Maybe when it's populated.

              2016-05-19 16:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Where's Maitimo?  I assume he's not too reluctant to talk to me if he's planning to tell me his proposed illusion design."

              2016-05-19 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Dwarf falls comfortably into step beside her. "The palace. It's not far from here. He's a very strange Elf, in a different way than the other Elves."

              2016-05-19 17:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-19 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The streets have steel gates that close one section of the city off from another. There are markings in the metal, so tiny she can barely see them. There are Dwarves doing paving and stonework and installation. 

And then they round a corner and there's what has to be the palace. It's beautiful, sort of, though again constrained by the very thick stone. It's windowless. There's another gate; this one opens for them.

              2016-05-19 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Windowless.  Well, that's depressing and not in the way she expects from Nelyafinwë "I like having a view of something I could jump off" Maitimo.  Or whichever order those names go.

She follows Dwarves.

              2016-05-19 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The inside is much nicer; the whole place is wood-paneled, and on the walls where windows should have been there are blocks of translucent stone with some light source behind them so it looks as if sunlight is streaming in. They go down a long, wide, marble staircase to an underground river, tamed and zigzagging across the ground. Maitimo's there. "Hello, Loki," he says.

              2016-05-19 17:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hi.  I brought you a draft of the rock song.  And I need someplace to put ten thousand Men, some werewolves, and some adopted orc kids before Thauron stops shattering into ice bits" (maybe he'll think that's as funny as she does) "whenever he tries to take physical form.  Both I and the Nolofinwëans who have been helping me out are optional."

              2016-05-19 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Conveniently I have a city."

              2016-05-19 17:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"Should I be making conversation or trying to keep this short?"

              2016-05-19 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And his face changes in a way that's hard to describe. "I'm sorry, Loki, I am being rude. I thought you'd come visit eventually and meant to meet you at the gates when you did. We've been moving rather frantically here ever since we got your messenger, but that's no excuse. By all means sit down. I am not particularly surprised that you've acquired werewolves and adopted orc kids, but do tell me the whole story."

              2016-05-19 17:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Iiiii'm just going to take that at face value," she says after a moment, and she sits.  "Uh, Thauron turned some Men into werewolves while he was there, they seem to be basically infertile shapeshifting Men, I stopped letting them turn volunteers after they all had weird nightmares but that's been the extent of worrisome werewolf-related anything.  I've been getting parties of orcs as, let's say presents, one group brought their babies.  The babies are half grown now.  Got to give a 'you're adopted just like me' talk.  - Vár's dead."  I might have tactical teleportation before he gets out of Angband and that might let me beat him on my own, but I might not.

              2016-05-19 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's good," he says. "My condolences anyway." You think the Enemy can hear us here?

              2016-05-19 17:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Doubt it very much, but the information's sensitive and you're telepathic.  "Yeah.  I met a let's-say-neutral Maia called - I can't ever remember her name, hang on -"  She looks it up in her notes.  "Thuringwethil.  Turns into a bat.  She's the one who told me about the sigil.  She works intermittently for Thauron, I caught her reading the party of orcs with the babies from a ways off, it wasn't a very good first impression but then I met a river Maia who told me where she lived and we had a friendlier conversation."

              2016-05-19 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Vampire bat," he says. "Specifically. If it's important. In general one can trust the Maiar about as far as you can throw them, but you're getting quite capable at throwing. What did she have to say?"

              2016-05-19 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Complaints about fate, mostly, the sigil thing, I'll show you the transcript if you like, she swore she hadn't lied to me at the end of it."

              2016-05-19 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm all right, thank you. So you want to move Men into Beleriand where there's at least some hope of defending them against   Thauron? Yourself and the Nolofinweans optional? Where are you planning to go?"

              2016-05-19 17:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Shrug.  "The Nolofinwëans can go back to their host.  I could go with them, or park in Doriath, or move in with the orc colony, or see if Brithombar would let me move in, I'm not short of favorably disposed people."

              2016-05-19 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Men have some kind of system of governance and dispute resolution?"

              2016-05-19 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's, well, new, since they are... and involves a fair amount of sport wrestling for lower-level disputes... but yeah, I've been very carefully placing myself as protector-and-dispenser-of-supernatural-goodies, not queen, and the Elf helpers as consultants, not nobility.  If nothing were going to attack them I'd expect we could all disappear and they'd be confused but not fall apart."

              2016-05-19 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. If you have the means to get them here we can have a quarter of the city for them. I don't know how the needs of Men differ from the needs of Elves, and this city is built to the aesthetic sensibilities of neither, but it will keep them safe. There's as much below ground as above it, and the Dwarves think that earthquakes wouldn't topple these buildings."

              2016-05-19 17:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "If necessary I can just have a flock of ten thousand birds show up.  Possibly bring them in batches.  Oh, about the identity verification measure, Maiar can just contest my illusions if I'm not propping them up; I'm happy to make one if you want it for some other reason or if you're going to combine it with Maiar-repellent, but dismissing it won't serve to guarantee I'm me."

              2016-05-19 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was actually hoping you'd be willing to illusion the city for the sake of its populace. I asked the Dwarves what was safest and made absolutely no concessions to other concerns in construction. But my people will be very reluctant to live in a place like this, and I don't know about the Men. If you're willing to, I have drawn up how I'd have designed this city had I set myself the task in Valinor. Windows and such delights. And a palace that people find inspiring rather than intimidating."

              2016-05-19 17:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It is kind of severe, albeit in a very elegant way.  I'm happy to pretty the place up, although I'd worry that if I make things on the interiors that look like windows they, well, won't be, and people would mistake the view for the actual exterior."

              2016-05-19 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In this building I just have windowlike things with light, no view. Probably someday there'll be a business in customizing them." He stands, walks over to a table, pulls out sheets of paper with detailed sketches. "This is what I'd like the exterior to look like, if it's no trouble."

              2016-05-19 18:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She looks it over to get a firm mental picture.

              2016-05-19 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I earned most of the money I spent on the city, but rush labor is very expensive and I decided to insist on it. The Dwarves won't let me take out loans on my name or on my word." He's smiling. "If you happen to have more of Cáno's songs to sell them at some point I would appreciate it."

              2016-05-19 18:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I've got the rock song, which you can have as many of as you like.  Otherwise nothing new, but I assume I'm still allowed to fund your projects with further sales of the songs thus designated."  And I have the 'oomph song', which I am supposed to play pretty close to the chest, but if you can think of a discreet place to sell...  and some songs can double if they're synced and insulated right.

              2016-05-19 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thauron seems to find the Dwarves beneath his attention. Maybe it's just that they have too grounded a sense of what good deals look like.  "I assume so, yes. And Tumunzahar trades with other Dwarven kingdoms. It's not urgent. As you can see I'm nearly finished. Do you need to walk through the city to illusion it?"

              2016-05-19 18:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That and the immunity to mind control.  "To illusion it in a way that matches up with the real locations of anything, yes.  Oh, do you want a shadowcatcher?  I've got a ways around my settlement stained blue so if something invisible that I didn't make invisible walks over it, it casts a shadow on the blue."

              2016-05-19 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it doesn't trouble crops, yes. Let's tour the city." He starts walking up the stairs.

              2016-05-19 18:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It doesn't interfere with real light, only perceived light, so plants don't know any different, although I didn't explain that to the river Maia who wanted the illusion that intersected with her river tweaked."  Follow follow.

              2016-05-19 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If I were Thauron I'd wait until you had ten thousand birds and then try to kill those.

              2016-05-19 18:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Possible.  I wouldn't send them all at once.  Maybe a couple hundred at a time.  And I don't think he's out yet.

              2016-05-19 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Enemy has other agents.


Are you doing all right?

              2016-05-19 18:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    It's hard but I'm pretty good at psychological self-maintenance.

              2016-05-19 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I regret asking you not to speak to me unless it was strategically necessary. Clear channels of communication even outside times of dire need  are strategically necessary, there's trust and mutual knowledge that cannot be reestablished the minute that they're needed. It was good for my sanity. It probably wasn't worth it.

              2016-05-19 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I've been bad about keeping in touch with everyone, actually, Findekáno scolded me about it.

              2016-05-19 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did he? What did he say?

              2016-05-19 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She pulls up the transcript.

              2016-05-19 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When the war is over I'm going to take him to a planet far away from here and far away from both our families and figure out how to set things right.

              2016-05-19 19:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    There are in fact entire planets that specialize in being nice vacation destinations as their principal industry.

              2016-05-19 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh? Well, in your abundant free time, scout out one that caters to Elven sensibilities, in one of the progressively-minded cultures, and I'll figure out how to pay for it.

              2016-05-19 19:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Vacation planets have to be progressively-minded.  People do not go there to be tutted at about their choice of vacation companions.  I'm hoping magic songs work in my world, I'd make a mint, but they might not, the place is not habitually sung to.

              2016-05-19 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What would universes run on, if not music? Your magic works here, it seems only fair that ours would work there. 

              2016-05-19 19:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, I'd hope, it'd sure be convenient, but my universe runs on... y'know, physics.

              2016-05-19 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Which is made out of music. At least, it is here.

              2016-05-19 19:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm pretty sure in my world that's not even a coherent concept, physics running on music.  And there are a lot of civilizations and physics is pretty commonly studied.

              2016-05-19 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, this universe supposedly has other planets. If needed I shall terraform one of them into a progressively-minded vacation destination myself.

              2016-05-19 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki laughs.

              2016-05-19 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wouldn't have given my father city-melting weapons  just so I could do absolutely as I pleased without people talking and hurting everyone I care about, but given that this is a predictable consequence of him getting city-melting weapons and that there are lots of reasons to give him them -

              2016-05-19 19:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Soon.  Well, by Quendi standards, soon.

              2016-05-19 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Five hundred years as measured by Macalaurë's compositions. I don't want to see Findekáno again while I don't believe he's real, even though he wouldn't be able to tell. In five hundred years either this is real or the situation has changed enough there's no strategically interesting insight to get from me.

              2016-05-19 19:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...one of my more 'desperate emergency' responses to finally getting out of this dimension to go on errands, if the shorter-term plans don't cut it, involves taking a risk which if I'm going to take it anyway I might as well just outright install free will on all the orcs and Elves there are.  That wouldn't do it either?

              2016-05-19 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...you think you might be able to do that? I - that'd be fascinating, and if I could make an oath and break it that would confirm you'd done it, but I would be reluctant to make and break an oath on your assurances, to put it mildly. You should do it anyway if you can.

              2016-05-19 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The thing that gave me my sorcery alphabet's part of a set.  All the individual things in the set are so stupidly powerful that mostly you can do any given medium-sized thing with whichever you have on hand.  And handling them is a risky proposition anyway.  It's dangerous to even keep two of them on the same planet for long periods of time, I think this is half of why Asgard has possession of one.  But the Tesseract is 'space' and it has a sibling that does 'soul'.

              2016-05-19 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You really need to prioritize not letting the Enemy get his hands on you more than you currently are.

              2016-05-19 19:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I actually think I have a nonremovable method of suicide.

              2016-05-19 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not, I take it, one you can share with other people?

              2016-05-19 19:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Nah.  I wind up feeling like I'd better heal myself when I'm really pouring ice.  I could just not do that.

              2016-05-19 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...this is a cruel thing to say to someone. But. If Thauron captured you at this point I think he'd go to every conceivable length to make sure you did not realize you were in Angband.

              2016-05-19 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I also think I'd notice if I were able to subjectively act freely and my mind started behaving unusually in some way.

              2016-05-19 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Living on the plains and then moving to a dense city was quite a transition for the Eldar. Are there things we can prepare here to make it easier for Men?"

              2016-05-19 19:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They're not accustomed to living this densely either, mostly for infrastructure reasons.  They know cities are a thing, though, and they're pretty sociable, I think they'll like it when they've had a week or two to get accustomed."  Illusions illusions.  She consults the blueprints she's carrying now and then for a refresher.  "What sorts of local ordinances and whatnot will they have to adapt to?"

              2016-05-19 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They can't leave without permission - or, really, can't enter without permission that I won't be inclined to grant without a lot of screening and delay to people who sneak out. We'll do drills for evacuation and for hide-underground and if people don't want to participate that's their lookout but if they inconvenience anyone else there'll be a problem. They can handle their own laws among their own people and we'll handle ours and if complaints arise between Elves and Men often enough I suppose we'll have to decide how those are mediated. 

Letting them handle everything internally only works if there aren't, for example, children being neglected or starved or people coming to me in desperation because their own people delivered an unjust judgment against them. If things like that happen frequently then we'll have to have them handle disputes under our system, which is very much not equipped for the sport of problems I imagine Men have." He sighs. "Among my people I'd prohibit children."

              2016-05-19 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "They're managing parenting very well considering the whole lot of nothing Eru gave them and how little time I had to teach them.  The species would very likely outright die out if they waited for optimal childrearing conditions, as near as I can tell they're precisely Midgardians without the soul animals.  Oh - they have their own language, I can phrasebook it for you?"

              2016-05-19 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. I'll tell my people to learn it, they should all be able to do so within a few months. And I wouldn't prohibit childrearing on the general principle about wartime, I'd prohibit it because it's going to delay evacuation by probably a factor of ten, give the Enemy leverage, and would keep every Elda in the city awake except I imagine you can soundproof buildings."

              2016-05-19 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Sure.  All of them?  Unidirectionally?"

              2016-05-19 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes and yes, people need to be able to hear announcements."

              2016-05-19 20:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Okay, I'll do that from the air so I can be sure I get every building exactly once.  What do you want in your phrasebook?"

              2016-05-19 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts listing phrases. "You could also stay here with them for a while, help them acclimate."

              2016-05-19 20:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If that wouldn't bother you."  She writes the phrases side by side in between prettifying buildings.  "My Quendi assistants too or just me?"

              2016-05-19 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're also quite welcome. They probably do not think very highly of me."

              2016-05-19 20:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, I'll pitch the idea and I can escort any who can't live with it politely back to their host."

              2016-05-19 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I expected to be hosting Nolofinweans I wouldn't have made it in the shape of my family's symbol, that's a little obnoxious. I expected I'd just be persuading my father to come and live in it."

              2016-05-19 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, they've seen it overflown and didn't snark about it enough that I actually knew that was why the eight pointed star."

              2016-05-19 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's also useful for cover fire from multiple directions, and earthquake-stability considerations. But yes. It's on our banners and our armor and so forth. I suppose you haven't seen us march off to an ordinary battle, the only ones were before you arrived."

              2016-05-19 20:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, wouldn't have come up."

              2016-05-19 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They've more or less walked the perimeter of the city. "I'll start importing food for your Men. Send someone ahead with notice of when they're arriving, please."

              2016-05-19 20:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sure.  They'll be able to bring some non-bulky cargo if they're traveling, is there anything besides their magic stuff and personal possessions I should load them up with?"

              2016-05-19 20:59

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nothing comes to mind. Supplies will be a problem once fighting starts but isn't at the moment."

              2016-05-19 21:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay.  I will probably try to aim for before this winter."

              2016-05-19 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We will be prepared. What conditions do you work best in, if we're hoping you'll get a teleport spell fast enough?"

              2016-05-19 21:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I can put in a couple full days in a row but not routinely; I need other things to do now and then.  I can occupy myself but don't mind running other helpful errands as they come up.  I don't forget to eat but I do like not having to worry about cooking.  And in the wintertime I have developed a fondness for living in an igloo but I will understand if there is no convenient place for me to put one."

              2016-05-19 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Since you can create the ice for it, it might be doable somewhere next to the underground river. The river - or, rather, our reliance on it - is a secret, otherwise he'd probably poison it or something. 

              2016-05-19 21:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Is it the same river that has a Maia of its own?

              2016-05-19 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wish. No, this is just part of the Gelion that happens to run underground in this area. No friendly Maiar here. I don't think Thuringwethil will visit you either.

              2016-05-19 21:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I know where she lives if I want to talk to her, but I decided against propositioning her so I don't currently have any specific anticipations of wishing to do that.

              2016-05-19 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow.  Lonely, huh?

              2016-05-19 21:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Not lonely enough to be one person away from Thauron on a map of who's slept with whom, but oh stars yes.

              2016-05-19 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His face goes oddly rigid.  Yes, I suppose people wouldn't want that.

              2016-05-19 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    

I - oh - fuck, it probably doesn't even help if I go into an extended account of the distinctions between consensual s- I am so fucking sorry I said that.

              2016-05-19 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



 I wholeheartedly approve of you not sleeping with Thuringwethil whatever your reasons. 

              2016-05-19 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Yeah.  I'd say 'maybe when the Men are a little more grown up' but I've gone and finagled myself a position of pretty heavy power over all of them and that'd be somewhere between weird and unconscionable even if they were chronologically old enough to be adults for their species.  Mostly I just wish Sigyn were here.  Sigyn would probably even be better at all the social crap I'm mishandling, he's weird at social skills but differently.

              2016-05-19 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You really aren't mishandling things. My family thinks highly of you and they're not always easy to impress; Nolofinwe thinks highly of you and has good diplomatic instincts; you talked an orc colony into existence pretty quickly. If the Men are self-governing four years after coming into existence that's an impressive achievement.

 Findekáno likes you. Does he share your judgement about Thauron's partners?

              2016-05-19 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    I didn't mention considering propositioning Thuringwethil or why I stopped considering it to Findekáno and if - okay here comes the rant on the distinction between consensual sex and rape.  For the purpose I was being flippant about?  If somebody has, not even necessarily kidnapped and tortured and mind-scrambled one, if they have just gotten one really drunk - or if they run into one while one is already really drunk - or if they have, I don't know, taken one out on a boat ride and there is substantial implication that one will not be getting back to shore without putting out, something like that, if something is going on besides at least moderately sober and unfettered decisionmaking, then for the purpose I was making my stupid regrettable joke about, doesn't count.  Different category of thing.  If it would make you feel better for me to find an excuse to discuss this exciting cultural convention with Findekáno at some point in the next few decades or something I will hunt such an excuse down.

              2016-05-19 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Much larger and more significant betrayals sit between us, I think. I will obviously at some point tell him, and tell him that by Asgard's norms I did nothing wrong if that seems relevant.

              2016-05-19 21:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    This is not exciting local Asgardian cultural color commentary!  By civilized galactic standards - like, 'not literally a planet of interplanetary criminal hideouts and stuff' - Asgard's way too permissive, especially on how drunk is too drunk, female perpetrators, and whether it's polite to call the circumstances of my parents' marriage incredibly sketchy.

              2016-05-19 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Eldar - die, if someone tries to marry us and we don't want to. So if you're not dead it is hard to explain the claim that you didn't - but we don't acknowledge other things as sex at all -

 What were the circumstances of your parents' marriage?

              2016-05-19 21:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Vanaheim and Asgard were having some scuffle, I do not know the fine details but I believe it was heavily implied that Odin would leave them alone if she got a pretty husband and some other concessions, and while I may be a kidnapped frost giant I thoroughly doubt Thor is.

              2016-05-19 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Macalaurë said you felt strongly about that sort of thing.

              2016-05-19 21:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Somebody says 'arranged marriage' about a species which gets married by having sex, I kind of freak out!  At least most people can put off that part as long as they want!  On high-tech enough planets they can skip it even if they want kids!

              2016-05-19 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Marriage is an oath, and coercing someone into an oath is the greatest evil we have a name for. Separately from that we don't have a concept of coercing someone into bed, though, and we probably should.

              2016-05-19 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well, if the Asgardian word declined to translate there you go.  Tweak the sound to fit as you like.

              2016-05-19 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The sentiment you expressed makes more sense to me as - disgust at touching something tainted, than as losing interest in someone because they possessed bad judgment.

              2016-05-19 21:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    No.  No, of course not.  - Sigyn, he's been raped before, I'm pretty sure he'd be okay with me mentioning it in context -

              2016-05-19 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

              2016-05-19 21:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    But it's not something he chose.  Doesn't enter into my filtration at all.

              2016-05-19 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I had no right to confront you on your personal preferences anyway.

              2016-05-19 21:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    They aren't especially private to me.

              2016-05-19 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Perhaps before I shop for nice galactic vacation spots I can find nice galactic counselors from some culture familiar enough with various atrocities that they have narratives about how one should respond to them.

              2016-05-19 22:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yep, counselors exist.  Asgard's not a good place for finding them, but they're a thing.

              2016-05-19 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are a couple Valar who do it. I have quite literally no idea what they would say to me.

              2016-05-19 22:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, Ulmo proved decent enough to let the orc colony go be on an island, so I won't get anywhere speculating based on the model of 'the Valar basically always suck except in comparison to the Enemy'; maybe the counselor-Valar are the less judgmental ones, I'd expect that to be a job requirement.

              2016-05-19 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They could make me forget it. But I've already forgotten so many things that that doesn't particularly appeal. I don't know what else about me they'd regard as in need of correcting, or whether that's even in their power to fix, or whether it wouldn't be for the best - all of this being an absurd hypothetical, since the last time we spoke they Doomed us to suffer, 'by weapon and torment and grief'.

 They've finished their walk through the city; they're back at the palace. It's a very delicately beautiful-looking palace now.

              2016-05-19 22:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    You never did tell me if you wanted secondhand accounts of the gaps in your memory from Findekáno.

              2016-05-19 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Don't trust you. Maybe someday.

              2016-05-19 23:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.

              2016-05-19 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you staying here tonight, or are you going to try to make it back? If the latter, you should probably leave now.

              2016-05-19 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If it's convenient for me to stay here that's preferable.  I can probably make it if it's inconvenient.

              2016-05-19 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's no trouble at all. I'll have someone set up a guest room and bring us dinner. I don't want to decorate my father's throne room with illusions; it seems like terrible symbolism.

              2016-05-19 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    It kind of does, doesn't it.

              2016-05-19 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could make it very like the one in Valinor, or according to my own aesthetic sensibilities which are - at least currently, I'm not sure any of my sensibilities are stable - far more ascetic. Or I could leave it to him to do himself. I'm mildly worried that if he arrives and finds me puttering around a lovely throne room in a lovely palace in a city under my command he'll worry I'm pulling the world's softest coup. Which I am. But it'll be less useful if he worries about it.

              2016-05-19 23:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    My model of your father doesn't actually involve him spending much time on decorating or I'd suggest leaving it for him to furnish.

              2016-05-19 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He'd spend five minutes on it, but it'd be five minutes that left a definite effect. 

              2016-05-19 23:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Fair enough.

              2016-05-19 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They walk through a dining room that could seat a hundred into a much smaller one. There's already food. Maitimo sits down.   The workshop and forge I got perfect, that he'd spend time on and it'd be time he'd have preferred to spend working. 

              2016-05-20 00:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I'm really impressed with the city.

              2016-05-20 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Tell me that after Thauron's attacked it. Or after we've gone enough years of safety that we can guess it's deterred him, I suppose. 'imposing' is easy. 'safe' is hard.

              2016-05-20 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I was actually thinking along the lines of 'quickly assembled, enticing to potential residents'.

              2016-05-20 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Also easy, given the resources I had to work with. But thank you.

              2016-05-20 00:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    You're welcome.  The Men's settlements look like so -  She makes an illusion spread out on the floor.  I'm not sure how sentimental they are about the place, actually.

              2016-05-20 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They can return there once the war is over and it's safe. They have houses, that's not bad given where they were starting from. What are you going to do if some of them refuse to leave?

              2016-05-20 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, that depends if it's because they like their houses or because Thauron sends somebody to fry the first batch of birds.  First case gentle lecturing, latter case honestly I'd let them stay if that seemed like an informed decision.

              2016-05-20 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do baby Men turn into full-grown birds? Can they even learn to fly?

              2016-05-20 00:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    They should turn into full-grown birds just because of the design of the spell, I didn't make the swifts vary based on target characteristics at all.  It will work on pregnant people, it didn't seem out of the question I'd want to be pregnant one day in the distant future.  The babies will probably have a hard time learning to fly, though, I may send the families with infants to the Dwarves, it's an easier land route and the Dwarves have some capacity but not enough for everyone.  There aren't that many babies.

              2016-05-20 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Tumunzahar can escort your Men if you're worried about the birds, but I don't want to put my city up as collateral and military operations are really expensive.

              2016-05-20 00:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    How firm are they on 'no loans on one's word'?  Or maybe I could just call in an IOU for the science lecture.

              2016-05-20 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Apparently their council themselves can't make loans on their word. I explained that I literally can't break mine and they said that was appalling and they certainly wouldn't consider it a reason to extend me credit. 

              2016-05-20 00:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I will try the IOU then.  Maybe they have a use for soundproofing or telescopes or something.

              2016-05-20 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm annoyed with Macalaurë, a partial stone-song shouldn't have taken him nearly four years. Then we'd have more to trade.

              2016-05-20 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I've been terrible about keeping in touch, he may have had the draft a while ago.

              2016-05-20 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I am not really annoyed with him. The nice thing about my family is that none of us have ever given any of the others cause to doubt we're stretching everything we have as far as we can towards our common goals. Macalaurë probably made the calculation I could earn the money for the city anyway, and he was correct, and once I hear whatever he spent the time on I won't be annoyed. But right now it's frustrating not to have the resources I need to realize my objectives.

              2016-05-20 00:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    This wasn't all on the budget I netted you with songs, I assume, what did you wind up doing?

              2016-05-20 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Aman had a very very developed theory of - it's called theoretical engineering because of the stigma around math - solving problems that involve having vast amounts of computing power and vast amounts of data, I suppose, ones that require lots of calculations. It's how our magic works, if you want something more permanent than music and haven't a sufficiently high-fidelity means of copying music. 

The Dwarves were doing something different but obviously within the same constraints and I worked for a while on a lecture series about areas for collaboration and managed to hash some out and then teach them. And learn theirs and find some ways it could be used to save time in parts of our engineering process and help develop a system that lets engineers use parts of each where they're most suited to the problem. Within six months I'd convinced people that this was going to bear fruit, and then I had the money to build the city while I watered said fruits. By now the field has probably leapt past me; my only advantage was being the only person present who knew the alternate system. I am not technically inclined.  He raises an eyebrow as if realizing that sounds implausible.  Not by the standards of the House of Fëanor.

              2016-05-20 00:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I wonder if I've been suggesting projects to your family in the wrong order.  They managed a lightbulb, maybe they could have gotten very far on computers and be commensurately faster at all kinds of other things.

              2016-05-20 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Computers?

              2016-05-20 00:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I think I explained computers to you in brief when you were talking about simulation complexity?  You can actually get the basic components to work purely mechanically, hang on, let me reverse-engineer some logic gates -  She frowns at an illusion until she has an imaginary system of weights and strings and hooks that result in several kinds of logic gate to illustratively tug on.  But to get any serious work out of them you have to run them on electricity and make them very very small so you can have zillions of these all working in concert, otherwise it's just a curiosity.  You arrange the gates in such a way that they do basic math, and then you convert basic math into simple operations like storing characters or representing a small dot of a large image, then you build in a correspondence between something vaguely resembling language and those operators and you teach it how to move around and manipulate data in that languagey thing.  You can get many layers deep depending on the interface clunkiness you can tolerate and the complexity of the task.

              2016-05-20 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds like a win condition, yes. If there were a way to do all of the hard algorithmic work of designing magic items mechanically, you could create them in years instead of decades - or, if you're my father, in months instead of years. 

              2016-05-20 00:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah.  But lightbulbs are simple - however badly I explained them, however impressed I am that they had them finagled in three days - and really good computers are complicated, good programming languages and good programs are complicated even if you can get the computer off the shelf.  I suppose if you can keep them cool by magic and you only need them for R&D and not for any more domestic purposes you could just build them gigantic, that might shave off some dev time.

              2016-05-20 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't have enough time,  he says. 


 It was agony at Alqualondë, we'd at that point been working for half of a Valian Year to get everyone moving and when Olwë said 'we won't teach you to build ships, we think that when your hearts have cooled you'll realize this is folly' I wanted to shake him, yes of course it was folly and the only thing that could make it not folly was being fast enough. 

              2016-05-20 00:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I think your entire family is kind of poorly suited to living with other Quendi instead of faster-paced persons.  Dwarves are great, but there's Dwarves being great and then there's people who have invented computers being great.  I'm looking forward to seeing what you'll do when you can go literally anywhere else.

              2016-05-20 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Father, definitely. Macalaurë, maybe, though if music isn't magic anywhere else I expect he'll stay here. I liked the pace of Valinor fine. Diplomacy done in a matter of weeks is - well, there's a reason Thauron gave you two. It's about winning by information asymmetry instead of by relentlessly and everywhere having reality on your side. I can build a city in three years. I could probably seduce a man in a night. Instead I took two hundred years, and they were very very worth it, and I look forward to the luxury of such time and the space to so approach it.

              2016-05-20 01:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    There's probably magic that interacts with music in some way practiced somewhere in my galaxy, but I'd be very surprised if it worked according to the system here.

              2016-05-20 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It seems unlikely that no one would have noticed. 

Tyelcormo will visit every world in your galaxy but tire of all of them eventually. Carnistir will be very excited by the 'intergalactic corporation' proposal and will end up managing it. Pityo I don't think will do much until we've broken Mandos open and gotten Telvo back and then the two of them will go off somewhere no one knows our names and make us new ones.

              2016-05-20 01:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, there's more galaxies if he gets bored of that one.  Telvo?

              2016-05-20 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He died before you arrived. 

              2016-05-20 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ah.

              2016-05-20 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They were twins. 

              2016-05-20 01:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I suppose once the war is over your father and I can race to see who manages resurrection first.  Maybe the soul gem can do that too if I wind up risking it, wouldn't surprise me.  I might have to do something dramatic like literally move your entire galaxy to my dimension with the Tesseract so Eru doesn't get in my way, first, I am not well calibrated on infinity gem versus Eru.  This would have unfortunate musical side effects, possibly, but...

              2016-05-20 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Macalaurë will probably eventually stop sulking about music not working if that turns out to be the only way to end oaths and save everyone currently dead. Actually, he'll keep sulking forever. But just because it suits him aesthetically. Being robbed of his powers by the dramatic ripping of literally everyone out of the universe would be very satisfactory in some ways. Better so if he got to cinematically sacrifice them, but.

              2016-05-20 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I mean, I'm sort of tempted to let various persons here of my acquaintance do the honors if I go the 'infinity gems' route and not 'sketchy weapons dealer' route, but the only reason I even sort of think this might work is because the Tesseract might like me.

              2016-05-20 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It would be ridiculous to let any consideration but odds of success drive that. I don't have any particular desire to kill Thauron, just to see him dead.

              2016-05-20 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yeah.  It could've killed me when I touched it as a child - this is in fact one of the safer things that can happen if you go fucking with infinity gems - and instead it gave me secret arcane knowledge.  They're supposed to be sentient, although I'm not clear on their psychology to the point where I can be sure it "likes me" as opposed to having some other reason.

              2016-05-20 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And you want to go and touch it again?

              2016-05-20 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, the first time was awesome.  I will probably stand there talking to it and asking it nicely not to kill me, first, and this is the 'horrendous emergency' alternative to the sketchy weapons dealer plan.  I might also be able to wield it without touching it, maybe - could embed it in Lævateinn or something, wave it around - they don't have a very well-defined user interface, it'd depend on what mood it was in or something unclear like that.  Most of the people who manage to use them to do anything desperately underuse them, if there were a systematic series of attempts to catalog How To Infinity Gem I'd be on more confident footing.  When I was reading up on them because I wanted to know what the heck I'd grabbed I found a story about someone who was directly animated as a person by an infinity gem through complicated shenanigans, and he used it to shoot lasers as a mediocre midrange weapon.  Like, he had other powers from it, but nothing that compensated for the incredible stupidity of using it as a mediocre laser gun.

              2016-05-20 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  I don't know what a laser is but I will take your word for it that this was an absurd waste of an infinity stone. We're all doomed, so probably shouldn't wield temperamental horrors.

              2016-05-20 01:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Yeah, I'll do it.  The Tesseract alone would probably be sufficient to kill anyone who needs killing - maybe not, like, Eru, if he decides to show up and need killing, but I find myself skeptical that Morgoth could come back from no two fragments of him sharing a cubic parsec.  It would also be the stone of choice for turning your stupid cylindrical planet into a sphere, although I'd want to establish non-waving-the-thing-around-based communication before I was confident it could do that really really gently.

              2016-05-20 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What is objectionable about the shape of our planet?

              2016-05-20 01:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You're only using a fraction of the surface area for useful planet functions, the edges have that gravity problem I told you about, and it's just incredibly dumb.  The more I think about what it would look like from space being all stupid and cylindrical the more annoyed I am.

              2016-05-20 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar will certainly object.

              2016-05-20 01:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    The Valar should have made it a sphere in the first place like Eru supposedly meant for them to and provided incredibly bad documentation about.  Melian says it's one of the things he deigned to scold them about.

              2016-05-20 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stops fake-amusement and is really amused, at that. The lie isn't obvious until the truth briefly lights up his face.  They did not mention that to us.

              2016-05-20 01:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    His control over his facial expressions is amazing.  I think Maiar might be considering me a sort of honorary Power and behaving a little loosely about what I may be told.

              2016-05-20 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And if there are things they agreed not to tell Elves specifically, they're not bound by that when it comes to you.

              2016-05-20 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Sure, though I specifically asked Melian what I shouldn't tell other people and she didn't actually constrain me hardly at all.

              2016-05-20 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure insofar as her nature permits it Melian is fed up with the Valar by now.

              2016-05-20 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Seems reasonable.

              2016-05-20 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Though she could have communicated to someone that she had Elu entranced in the forest, saved us a manhunt and my grandfather years of anguish.

              2016-05-20 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yeah, that whole incident is sketchy on multiple levels.  Batgirl judges her for it.

              2016-05-20 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have to admit to not seeing the appeal of - it'd be like one of us seducing a mortal with magical love songs, even if you had no principles there's also no challenge to it and not a particularly exciting prize.

              2016-05-20 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    There are magical love songs?

              2016-05-20 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You can send emotions through osanwë, yes? If you're experienced with osanwë, you'd never confuse a communicated emotion with a innate one, you're hearing one and experiencing the other. If you're inexperienced with osanwë, it's more of a problem - by convention we don't send emotions to children except very sparingly, or while saying "I'm sending you what being angry feels like". 

Love songs communicate love, they don't induce it. But they communicate it very intensely and viscerally, and if someone is not sufficiently familiar - the difference between the Maiar and us is as large as the difference between us and Men, and we're overwhelmed - overwritten, even - should they desire to overwhelm us. I do think Melian wronged Elu, though not intentionally.

              2016-05-20 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well that's horrifying and I'm glad I was introduced to osanwë by benign persons.

              2016-05-20 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I keep thinking what would have happened if you'd landed in Angband.

              2016-05-20 02:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    ...Depends a whole lot on what strategy they took with me.  Wouldn't've had my nonremovable suicide method figured out.

              2016-05-20 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Could've taught you to distinguish osanwë. Couldn't have taught you anything about ice powers.

              2016-05-20 02:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I mean, if I were introduced to a Balrog at some point I'd have figured it out, but if Morgoth decided to go straight for the heavy mindfuckery no guarantee that would happen soon enough.

              2016-05-20 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As a rule I think they do conventional torture first. I always thought it was considerate of them; if you get sent back and all you can say is 'he gave me hallucinations' no one will understand, but they can look at scars and missing limbs and missing - and then you don't have to explain the really bad parts, you can let the things that weren't really so bad cover for them -

              2016-05-20 02:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    - I actually don't know how unpleasant I'd find being conventionally tortured, what with the ability to heal myself multiple times a second if that's what I need to be doing.  Uh, should I apologize about your scars...?

              2016-05-20 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I think the political advantages to being visibly recovering from torture are outweighed by the advantages of having full mobility and a not-alarming face and a body that will work properly once I have the time to correct my instincts surrounding it. 

              2016-05-20 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.  I originally considered making an option in the spell to leave scars in case I ever acquired some battle injury that would definitely scar and I was witnessed doing it, but I didn't, it just seemed like a stupid feature for a healing spell.

              2016-05-20 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I wanted scars I could give them to myself. 

              2016-05-20 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...suppose you could, yes.

              2016-05-20 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think I'd have the slightest trouble killing myself but cutting myself superficially would be difficult. Luckily as far as things to unlearn that one is far down the list of priorities.

              2016-05-20 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I'd hope so.

              2016-05-20 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Eating took about three months. I really expect I'll have my head all sorted in a decade, then it's just waiting for sufficient evidence that real time has passed.

              2016-05-20 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-05-20 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My family's going to want to hug me when they move in and I'm going to be perfectly able to do it.

              2016-05-20 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...I'd say 'that's good' but 'able' is not the standard I actually apply when assigning goodness to family hugs.

              2016-05-20 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I need them to be able to convince themselves I'm fine. 

              2016-05-20 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    On the subverbal level, or are you planning to tell them you think they're real, too?

              2016-05-20 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Case-by-case basis. 

              2016-05-20 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    How do you case-by-case that?  They'll talk to each other.

              2016-05-20 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No one's going to ask me 'do you think I'm a hallucination?' Well. Moryo will and I'll tell him 'I give it around an 80% chance', Tyelcormo will and I'll tell him 'I thought that even before Angband'. Everyone else will try to feel it out and they'll stop poking once they feel safe.

              2016-05-20 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ah.

              2016-05-20 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father probably won't even do that. It's not actionable information for him. What is actionable information is whether I'll defy him the next time we're at odds, and what he's terrified of is that I'll hate him, or be angry with him, or hold him in contempt - that's what he'll be looking for.

              2016-05-20 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I don't have nearly such confident reads on my family.  I don't know whether Frigg lied to me my whole life or genuinely didn't know I'm a frost giant; Thor I'm certain didn't know but I don't know how she'll react on a spectrum from 'now I despise you forever and may try to kill you' versus 'okay but you're culturally Asgardian tell me again about the giant spiders let's go kill some'.

              2016-05-20 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Bet I can meet them and make accurate predictions within an hour of doing so.

              2016-05-20 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I bet you could, it's spooky.

              2016-05-20 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There isn't a trait for 'giftedness', it doesn't make sense that Valinor's greatest linguist and engineer marrying her greatest artist and metalsmith would produce a diplomat, a musician, someone who can talk with animals and has a Maia as a personal companion, an economist, another version of our father, and two of the kind of person who, tossed a world, change it. Maybe we were all driven by fear of inadequacy in our father's eyes, but if so, it drove us much farther than it drives anyone else and it's a common insecurity.

              2016-05-20 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...There kind of is a trait for giftedness if you get a lot of statistics and shake well, but admittedly the distribution of types in your family is weird.

              2016-05-20 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People used to say, in Tirion, that I couldn't possibly be my father's son. I see similarities, but perhaps I'm motivated to find them.

              2016-05-20 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well - I think I'd be inclined to put it as 'I'm not sure who else's son you could more realistically be'.  Out of people I've met, anyway.

              2016-05-20 12:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  The Eldar can't be mistaken about paternity. I suppose if I were an adopted frost giant there'd be no way to tell.

              2016-05-20 13:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Yeah, I didn't think there was an actual question about the matter, but if there had been that would be how I'd describe my opinion on it.

              2016-05-20 13:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If there were I imagine people would have been more hesitant to say it.  There were more jokes about Findekáno and I once we started being more careful and there was less basis. 

Do your Men have an economy? How do they provide for the unwell and unable to work? They die, don't they? Are any of them doing that already?

              2016-05-20 13:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    One of the werewolves went missing, a while ago, but so far nobody's retirement age or anything, and, uh, I'm around.  I made sure the pregnant ones just kind of constantly wear healing songs because that can be a very hazardous condition, sometimes suddenly.  We've been lucky that nobody's gotten all the way drowned or bled out before someone could get them stable and fetch me.

              2016-05-20 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It sounds like it would be useful to have you stay.

              2016-05-20 13:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    If you like, sure.  Economy-wise I've been more focused on making sure there's plenty over making sure it's allocated intelligently but I've introduced the concept of money - Dwarves helped, when they came by - and as they've learned more things to do and found and honed talents, they're specializing more and having more use for the idea.  For lack of anything convenient to base a physical currency on I have them trading in time - I can do clocks with looped illusions, there's clocks all over the place.  This'll break down when the value of a person's time starts to be less similar but it's doing all right for them so far including for a few things that aren't literally spending time on favors for one another.

              2016-05-20 13:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Clever. Brilliant, actually. 



If you're only going to do strategically useful things if I'm convincing about enjoying your company, I will be, but it'll be annoying. My impression is that your presence here will ease their transition, do you disagree?

              2016-05-20 13:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    No, I agree.  I don't mind staying here with them and you don't have to pretend to like me personally or anything.  Gave up on ever finishing that game years ago, etcetera.

              2016-05-20 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The game was helpful to me, good practice at a few things I subsequently needed. I don't dislike you, you just know too much for me to properly keep you at arm's length and I can't trust you enough to enjoy having you close.

              2016-05-20 13:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay.  Well, I am extremely poorly equipped to manage that for you if it involves taking your various remarks at anything other than face value, so I advise you don't invite me to dinner if you don't want to have dinner with me, but I'm not going to make a fuss over being snubbed.

              2016-05-20 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I have never asked you for things I don't actually want you to do. I am less confident if you break down 'wanting' - I think I'm giving my stability appropriate weight in my evaluations of what I want, but if I'm erring, it's by caring too much about it. 

              2016-05-20 13:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    If you say so.

              2016-05-20 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How have your Quendi helpers been? That's - an important job and one I think the Valar did poorly, with us.

              2016-05-20 14:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Prissy about sexual mores, which the Men are happily mostly ignoring them about.  Other than that they've been doing very well and very helpfully and I've been delighted to have them.

              2016-05-20 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...unless it happens to occur to my father independently to announce that the old rules are lies the Valar spun us, I have very little latitude there. We won't enforce our laws with them, of course.

              2016-05-20 14:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I am pretty sure they have concluded that Quendi are just weird.  There's Dwarves and there's me for countervailing perspectives.  As long as no one is going to bother Tep and Riaz if they hold hands walking down the street with their adopted orc, we're fine.

              2016-05-20 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Bother them, no. Ask me to look after the welfare of the child, probably. 

              2016-05-20 14:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    The child is fine; Tep's had him continuously since the little orcs came by and there's no stepmother drama.

              2016-05-20 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If the Valar ever do find out they're going to explain to them how Eru sees it.

              2016-05-20 14:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    You know, I'm not entirely sure on this, but I think if the Valar were paying really close attention when Eru told them how he sees things the planet would be a sphere.  But, you know, if Eru does have an opinion on Tep and Riaz I really don't care, I like them more than I like him.

              2016-05-20 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A smile. Might be genuine. Hard to say. They are welcome here.

              2016-05-20 14:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Good.

              2016-05-20 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I  don't have the latitude to raise it with my father but if there are problems, and you end up doing so, I expect he'll say that anyone wasting time on teaching Men that has appalling priorities and that you're welcome to tell them in his name to stop.

              2016-05-20 14:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ha.  That'll do.

              2016-05-20 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not with the Nolofinweans, but otherwise, yes.

              2016-05-20 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    The Nolofinwëans in question did not attend the wedding but have restrained themselves from bothering the happy couple.  Any of the happy couples.

              2016-05-20 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's multiple ones?

              2016-05-20 14:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Tep and Riaz were the only ones who really wanted me to personally officiate their wedding, but there are others who were married by the same people who witness transactions of hours and take notes on official business, and some who are not married but coupled up, yes, these people have no birth control that isn't 'turning into a werewolf for lifelong sterility' and I did not let the Quendi preach at them very much and there are ten thousand of them!

              2016-05-20 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How hard a problem is birth control?

              2016-05-20 14:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I expect it to be trivial once I can go find some charitably inclined galactic medic and bring them to have a look at the Men with various devices that go beep, but I don't know how to do it and even if I wanted to dig my implant out since I'm sure as hell not using it I doubt it could be usefully reverse-engineered on the time scale the Men need to be developing their foundational norms.

              2016-05-20 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns.   And it's not really a defensible use of our time. Still.


If sexual boredom is a serious problem for you you  should pick a fight with my father over homosexuality, lots of pretty Quendi girls will probably come out of the woodwork. 

              2016-05-20 14:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I will make sure if I fight with your father about homosexuality I do it very loudly.  Although I'm not sure that even thusly inclined Quendi are not a little scarily monogamous; I'd have to have some interesting conversations.

              2016-05-20 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Tyelcormo strongly prefers girls but doesn't want to get married, ergo mostly has ridiculously short and ill-fated flings with men. I think that's a type, if not the most common type. 

              2016-05-20 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Short and ill-fated is definitely me and girls, although I usually try to go for 'amicably brief' over 'ill-fated' per se.  It'd definitely be a step up from nothing.

              2016-05-20 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And a step up from unaligned Ainur who only work for the Enemy part-time. The next one might not be so friendly with Thauron, and I'd rather you have other reasons not to go for it.

              2016-05-20 14:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I wasn't all set to pounce on her before she said that or anything, I'd have to be reasonably confident that I didn't want to be armed and alert in her presence at all times and so on.  Well, more armed than I am by being a frost giant.

              2016-05-20 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not questioning your judgment, just trying to think what resources we have to keep you happy and productive. And I'm lonely myself and perhaps empathize too much.

              2016-05-20 14:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm coping.  Productively, even.  I will even visit a sketchy arms dealer or an infinity gem before I track down Sigyn once I have the spell managed.  I am not a slave to my sex drive.

              2016-05-20 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I expect that regaling your friends with tales of the stupid cylindrical planet and how you shredded its leadership will be more fun once all the fighting is over, anyway.

              2016-05-20 14:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, if I'm going to tell them all the details I have to tell them what species I am, so I will probably start with friend, singular.  But yes.

              2016-05-20 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't expect 'I commanded the infinity stones, shredded some major deities because they had pissed me off, reshaped a planet, brought back the dead, and am a frost giant' to get a hostile reaction, surely? Are Asgardians stupid?

              2016-05-20 14:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, Asgardians are in many respects noninterventionist.  They'd think the first bit would be a splendid story but they would have considered it reasonable if I'd just left well enough alone.  It's not going to compensate as well as it should, not for everyone.  I'm not even sure on Thor, who I'd most like to be sure of.  Frigg I am at least sure either knew all along or will know to lay the blame at Odin's feet and not mine.  Miscellaneous acquaintances - yes, a lot of them are stupid, or act like it to fit in.

          Edited: 2016-07-27 15:59

              2016-05-20 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I meant more that reacting with hostility to deity-slayers is stupid whatever you may think of them.  And I'm sorry. That sounds like an unpleasant environment to grow up in.

              2016-05-20 15:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I managed.  I had books.  Eventually I had Sigyn.  I had, in its peculiar way, the Tesseract.  I suppose people might be frightened of me but they could also just think I was lying, if it came to that, unless I was holding an infinity stone while telling the story, which seems like a dumb thing to do.

              2016-05-20 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Or unless you brought some curious Quendi along. Though if you expect a bad reaction, might be wise not to do that.

              2016-05-20 15:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I would expect to see a bad reaction coming early enough to teleport away.  I know Lúthien wants to see Asgard.  Tyelcormo mentioned it too, I intend to take him on a bilgesnipe hunt.

              2016-05-20 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have no idea what a bilgesnipe is but am sure he'll love that. Hey, give us all free will and he can date girls.

              2016-05-20 15:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    If you mean he can do this on Asgard, Sigyn can help him find the ones who don't think boys knowing how to shoot things is a turn-off!

              2016-05-20 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If he just makes it known that he's only interested in girls who can take him in a fight, will this successfully filter for the ones he wants? Because that's his policy  here and serves well enough, but Asgard has frankly bizarre ideas about sex and gender.

              2016-05-20 15:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    That will filter, yes, with some talk in the background he can ignore; anyone who doesn't want to fight a boy will rule him out.  Unless he pulls Sigyn-like shenanigans which seem unlike him.

              2016-05-20 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What are Sigyn-like shenanigans?

              2016-05-20 15:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    First time I met Sigyn he infiltrated the practice hall pretending to be a girl.  He wanted a chance to fight Thor.  When we got him to show his face Fandral was very alarmed about where she recognized him from.

              2016-05-20 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can't see Tyelcormo pretending to be a girl, or having a particular desire to fight your sister.  He hesitates,  no, that's not true, he probably would, but if she has a policy of not fighting boys I expect he'd just prod Irissë into doing it for him.

              2016-05-20 15:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    He fought Fandral first, beat her, Thor said she'd fight him if he told us his name, and then it turned out he was a boy; and she was concerned it would hardly be fair, and I said I'd fight him too if that would spread around the embarrassment enough to suit her; she agreed and she beat him and I lost to him.

              2016-05-20 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are Asgardian men physically weaker? Slower reflexes?

              2016-05-20 15:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    No.  Well, controlling for training.

              2016-05-20 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then I don't think I understand why it'd be unfair to fight a man, but not unfair to fight a self-trained woman.

              2016-05-20 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I don't think I claimed there was any logic to Thor's position.

              2016-05-20 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Our norms are very demanding and sometimes misguided but can hardly be accused of being unfair or - arbitrary - in the way yours seem to be.

              2016-05-20 15:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...yes they can.

              2016-05-20 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. There are gendered differences in aptitude and inclination but not in what's permitted to you. 

              2016-05-20 15:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Do tell.

              2016-05-20 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. Women are statistically likelier to be healers, less likely to hunt, likelier to do precision craft work like magic items or decorative art. Men usually cook, except lembas, which one of the Valier taught us and which come out better with a woman baking them. None of these tendencies are strong enough that you'd feel surprise at meeting someone in a profession not associated with them. Except that every advance in mathematics has been made by a woman and it is surprising to meet men who are good at math. Men don't tend to get anywhere on math proper but often make contributions in theoretical engineering. I can't imagine anyone saying it'd be unfair to have a contest because of the gender of the participants. 

              2016-05-20 15:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I do not think you have done the rigorous experiments necessary to show that these differences are innate.  It is especially bizarre that there is a food that comes out better if a woman bakes it.  That's just weird.

              2016-05-20 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Those experiments would require Father to be more authoritarian than he's generally inclined. I suppose eventually he might be willing to do it for the sake of knowledge. The Valar's personal magic can work as they please and if a Vala decides that hers works better for women then it does. 

              2016-05-20 16:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh, well, if the Valar are doing it on purpose that's another matter, I suppose.  What a waste of being a Vala.

              2016-05-20 16:03

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles.  They also built a paradise. It's quite nice there. Anyway, if you told people that all of those tendencies aren't innate I think they'd say 'oh, all right' and go on with their lives, they don't have tremendous cultural weight. 

              2016-05-20 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Perhaps.  I mean, there are races with enormous mental sexual dimorphism but Quendi do not manifest it in any customary way.  More study needed, where by needed I mean pretty thoroughly optional as long as nobody's actually refusing to teach little boys math.

              2016-05-20 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of course not. And our sexual norms are entirely symmetric, if inconvenient. 

              2016-05-20 16:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, symmetric by gender.  They are hardly fair to people who have no luck cultivating the accepted preferences.

              2016-05-20 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's perfectly fine not to marry. It's that sex is not a recreational activity but Eru's gift for the purpose of marriage and strengthening the bonds between people who will create and raise children together. Having sex for fun is rather - disrespectful - I think is the concept. 

And using romance and desire not for the purpose of building a bond with a spouse so you can build a family together, but just to make someone yours because you want them, is rather obviously wrong, not that I particularly lost sleep over it...

              2016-05-20 16:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm sure by now you can imagine what this all sounds like to me.

              2016-05-20 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Like the Valar are silly and we should really have thought it through and concluded better by now but you'll admit that we've had more important priorities and tolerate us as long as we're only doing this to ourselves, presumably. 

              2016-05-20 16:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yes.  Actually I was thinking that if Eru didn't want gay people he could have just not made any.  There's species where it simply doesn't happen for one reason or another, it's not impossible in principle.

              2016-05-20 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We may not fall in love often enough for the Asgardian categories to make sense of us. I am not of some intrinsic orientation towards men; I am in love with one specifically. If Findekáno were a girl maybe I'd still like him, though I obviously would not have pursued him.

              2016-05-20 16:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, there are still species where they don't fall in love with the same sex, whatever vocabulary is preferred for the sorting of the population.

              2016-05-20 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maybe Eru was aiming for that and erred slightly. I get the sense that there were some communication failures in Creation.

              2016-05-20 16:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Like the stupid cylindrical planet!  But people he's supposed to have made directly, yes?  Even the Dwarves he had to ensoul or something?

              2016-05-20 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo shrugs.  I think the difference between us is smaller than we think; I am happy to declare the divine plan good and righteous and then not care for being good, while you're inclined to claim 'goodness' for something less arbitrary than the whims of gods and then plant your flag there. We both do as we please, and it mostly pleases us for people to have space for the lives they want, and all that's incomparably overshadowed by killing Moringotho as quickly as possible, so it comes down to an aesthetic difference in most respects.

              2016-05-20 16:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    It seems more than aesthetic to me, but I take your point.

              2016-05-20 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe the gods really do know more than we and there's a deep sense in which they're right. Maybe they just are so much more than us, experience so much more than us, that our suffering ought to matter to them the way plants matter to us, and their whims are worth more than our whole lives. I'm happy to concede all of that and then defy them anyway.

              2016-05-20 16:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    If that works for you.

              2016-05-20 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you learned that that were true, would you switch sides? Go 'huh, I guess the satisfaction Moringotho gets from his games actually is of more moral weight than any experience any of these beings have'? It was a popular philosophical problem in Valinor; it's an obvious consequence of there being things thousands of times more complex and powerful than others and believing that not all minds have equal moral weight.

              2016-05-20 16:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I don't know what it would look like to 'learn that it was true'.  I draw one threshold and it's low enough on the scale that I got nervous about hunting for dinner when I heard there was someone who could talk to animals around - I could learn that the threshold should be lower, or that I mis-estimated something's place on it, but I hold things above that threshold to a moral standard and the Enemy's forfeited his right to be considered as an end in himself as anything other than a distant last priority.  If bigger entities are more valuable it is because they can do more, not because they have magical experiential properties that make everyone else plants by comparison.

              2016-05-20 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose that's one approach. I don't draw a threshold - torturing a bird is wrong but less wrong than torturing a dog and that's less wrong than torturing a man - and it does follow that some things could matter far more than we do. You know, in general doing morality with thresholds gets you all kinds of absurd results - you'd torture an infinite number of puppies who are three months old rather than one who's three months and a day old, if their thought processes happen to change that day in the way that makes them cross your line - I wouldn't expect personhood to be a conveniently discrete category, or a static one.

              2016-05-20 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, I also don't torture things, in general.

              2016-05-20 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I torture trees all the time, and call it carpentry.

              2016-05-20 17:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    You don't chop them down before you cut them up?  Anyway, if you're about to tell me plants feel pain here I will be thoroughly astonished.

              2016-05-20 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, they don't. But I'm sure as far as Moringotho's concerned, nor do we,  not really, not in the interesting sense in which real beings have experiences.

              2016-05-20 17:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm sure this stupid cylindrical planet has a completely different history of organisms, complete with spontaneously appearing sapients, but in my galaxy, living things - which bear striking resemblances in many cases to local examples - typically arise via a prolonged winnowing and random iteration process generation after generation.  They don't keep anything they don't need.  Plants couldn't react to pain if they had it, it wouldn't do them any good; they can't flinch or run away or be steered clear of unhealthy habits of self-harm they'd be hard-pressed to take up or trained not to bite their tongues off; so they don't have it.

              2016-05-20 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     By that argument animals should suffer more intensely than we do, because they only have pain and pleasure to govern their choices, while we can also be motivated by reason and need be less intensely incentivized by suffering. 

              2016-05-20 17:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Not particularly; they also can't necessarily proceed through pain to do something they've been persuaded is important, not having the ability to be persuaded.  And your people may have woken up by a lake one day in their modern form, but mine are presumably descended recently enough on the applicable time scale from some sort of bizarre ice creature to not have worked out all the advantageous changes to the machinery.  Once intelligence sufficient to build on itself is present it works a lot faster than sitting around waiting for anything with the wrong pain threshold to fail to reproduce.

              2016-05-20 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can persuade even rats to proceed through pain, at least Tyelcormo can. I don't know how intensely their suffering compares to ours. I could ask him that, too, I suppose, but it's a harder question.

              2016-05-20 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I am a bit unclear on the Tyelcormo-related implications for animal moral value.  I would probably not eat anything he'd talked to for long.

              2016-05-20 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Or anyone they talked to? I don't know if more Elf-like patterns of thinking are contagious such that if animals who have them interact with other animals everyone gets more Elf-like.

              2016-05-20 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That hadn't even occurred to me, oh dear.

              2016-05-20 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd idly wondered for centuries but I don't particularly care about whether something's thinking is Elf-like so it didn't seem a matter of much gravity.

              2016-05-20 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I was abruptly concerned about whether animals minded being hunted as much as I would mind it, when I was three hundred something.  Read a lot of books on animal cognition.  Stopped eating a certain imported cephalopod on the rare occasions it came up.  Other than that didn't find anything that seemed worth continuing to eat a lot of bread and be teased by my sister over.

              2016-05-20 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     This might be one of the sensibilities that will turn out not to be stable but I have a hard time thinking abruptly killing someone is wronging them. Causing pain, yes.

              2016-05-20 17:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Please keep this sentiment far away from me if I am ever particularly abruptly killable near you.

              2016-05-20 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That'd be wronging the whole world. And obviously living in fear of abrupt death is a wrong.

              2016-05-20 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I continue to object in principle even if you do it after I have obsoleted myself as particularly useful to others and without the slightest warning.

              2016-05-20 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm happy to swear never to kill you, save if you have a Silmaril etcetera etcetera, if you're really nervous about it. Not thinking something is wrong doesn't mean one goes around doing it to people who disagree.

              2016-05-20 17:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I'm not nervous about it, certainly not enough to ask an oath.  Also I will not have obsoleted myself as useful to others until I've already handed out free will, so that would be particularly dumb.  Does the Silmarils thing mean I cannot even, like, deliver them, if I happen to be near them to scoop them up?  I have to tell one of you lot where they are and say come and get 'em?

              2016-05-20 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, the Oath commits us to pursuing someone who hides or claims or keeps them, you're quite welcome to drop them off and considering how much they'll compound our capabilities it'd be much appreciated.

              2016-05-20 17:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Good, that would've been really inconvenient if nobody was allowed to help you because they'd have to touch them or something and then you'd have to run them through.

              2016-05-20 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Father was in a very very dangerous place intellectually and emotionally but he was not that reckless. Technically it's only while someone's withholding it that we're bound to pursue them anyway; if we can retrieve the Silmaril with no running-through they're no longer withholding it and we're no longer obliged to bear them any enmity.

              2016-05-20 17:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    The fact that oaths can enforce things like 'bearing people enmity' - or 'hatred' as for the orcs - is possibly the worst thing about them.  I mean, they'd be horrible if they could only compel action under threat of excruciating suffering, but...

              2016-05-20 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, no, I was speaking loosely. That effect is horrifying indeed and not present here. The wording is that we'll kill them; we could do so while bearing them no ill-will at all, though I'd personally be very annoyed with anyone who stole them and refused to name any price at which they'd give them back, knowing what we're bound to.

              2016-05-20 17:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Ah.  Well, still, the orcs have it, it's a thing oaths can do.

              2016-05-20 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. It's a very very double-edged blade. I approve of you ending our nature for the orcs' sake; I'm not sure how I feel about it on a personal level.

              2016-05-20 18:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...I mean, I assume the soul gem could be more specific if it were cooperating with me at all, sorting people into those who like their horrifying oath feature and those who don't would just be time-consuming.

              2016-05-20 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We'll ask our father. I don't know what his answer will be.

              2016-05-20 18:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Couldn't begin to tell you.  This assumes that I either need infinity gems to kill the bastard in the first place, or that orc free will is very urgent even with him dead and no longer available to be served and me having teleportation in shape to put obligatorily warring races on different planets; versus that I take a more leisurely pace to read up on possible free will installation mechanisms and find one less dangerous than the gem or a way to make the gem less dangerous.  Former case is more likely me trying to get as much done as possible before I have to drop the thing like a hot potato and commensurately more likely to involve giving free will to people who don't want it just because it's less complicated than taking a poll.

              2016-05-20 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And if that's what happens we will cope. He might be all right with it anyway. I could also plausibly maneuver to make him all right with it, though at some cost, because the Oath is currently really useful to me.

              2016-05-20 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It is?

              2016-05-20 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have really obvious incentives to effectively seize power from my father, could do it, and am doing lots of things that would be useful steps to doing it. I defied him publicly on something very important and haven't apologized, I disobeyed direct orders during combat, he's still moving to my city. Why is he moving to my city? Because I sold him my soul when he needed it, without any expectation that we'd ever fulfill the Oath or that oaths would ever stop functioning as they do.

              2016-05-20 18:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Ah.

              2016-05-20 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are a lot more than eight souls at stake in this fight. It was obviously worth it. 

              2016-05-20 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I confess I don't get why the Silmarils in particular.  I suppose other avenues for not fading away weren't on the radar at the time...

              2016-05-20 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father doesn't conclude lightly that something cannot be done no matter how much time. He has concluded it in this case. Maybe now that we have interdimensional transport and perhaps infinity gems, the fate of the Elves to be confined to Arda has other avenues of approach, but if it was going to be just us in this fight, we needed to believe we could reach for the stars if the war ever ended.

              2016-05-20 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    The real stars and not the fake Valar-suck-at-their-jobs stars.  Yes, I see the reasoning, sort of.

              2016-05-20 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar asked my father to give them the Silmarils. Well, the nicer ones asked, some of them turned up their Vala-powers and declared that the Silmarils, being made from materials in their paradise, were rightly their property anyway. A Vala who has decided to use their presence to be convincing is a scary thing. Father - likes to retaliate, when people have that kind of power over him, by setting himself irrevocably on his current path.

              2016-05-20 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    - why did they even want them?

              2016-05-20 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They could restore the Trees and the full bliss of Valinor. 

              2016-05-20 18:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Didn't they make the Trees in the first place?  Why couldn't they just... make... more trees?

              2016-05-20 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Trees were a one-time thing, the sort of creation that cannot be repeated. There are a lot of those. The Silmarils themselves. They're a sufficiently large part of fate that they get very deeply threaded in it, I've heard said, though that's not a very constructive explanation. Sufficient to say that the Valar could not make the Trees again, deeply desired to, and asked my father to give them the Silmarils to heal the old trees.

              2016-05-20 18:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Couldn't they have borrowed them?

              2016-05-20 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They were going to destroy them in the process, as I understand it.

Father thought that they didn't really like the idea the Silmarils represented, of us living outside Valinor, in the first place.

              2016-05-20 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Wouldn't surprise me.

              2016-05-20 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Anyway, the Valar regard the Silmarils as their property, but probably are unwilling to damn us forever by taking them; the Enemy could be creative and use the Oath against us but luckily hasn't so far, and I personally benefit tremendously from having my fate irrevocably tied to my family's, at least until that fate catches up with us.

              2016-05-20 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, the free will thing would be a postwar project, if possibly immediately postwar.

              2016-05-20 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     At that point I don't think I'd benefit as much. I still won't willingly revoke it without my father's leave. I decided a while ago which parts of me are signed over to him and that certainly is.

              2016-05-20 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Noted.  If it is feasible I will not free-will anybody who doesn't want it whose lack of free will is less obnoxious to others than the orcs' is.

              2016-05-20 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's getting late,  he says, though they're underground and the building windowless and one wouldn't really be able to tell. Conversations with you are reliably fascinating, Loki. I think it is good that you're staying to help your Men settle.

              2016-05-20 18:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Thank you.  Where am I crashing for the night?

              2016-05-20 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have guest suites that are for diplomatic reasons not elegantly emblazoned with the regalia of my house. No hot running water yet, unfortunately, though that's happening in the next month. One of the diplomatic guest suites opens onto my rooms but I shall put you in one of the other ones.

              2016-05-20 18:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...and is that for the other maudlin gay elf as a just in case someday thing, or what, she doesn't ask.  I will be fine without hot running water.  Up she gets.

              2016-05-20 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is watching her expression closely anyway and smirks when she does not ask.  Someday I'll tell him that I built it in and that will be meaningful to him even though he'll probably never visit here.

              2016-05-20 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I do not have nearly your control over my facial expressions, she grumbles.  I want credit for not asking.

              2016-05-20 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why should I mind if you ask? There isn't anyone else who I can tell.

              2016-05-20 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Fair enough, I suppose.  Chalk it up to me not knowing how you tick.

              2016-05-20 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I like talking about Findekáno and virtually never have the chance to do it.

              2016-05-20 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I will find you a lovely vacation planet when you're ready.

              2016-05-20 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Back before I had more important problems it was a continual source of annoyance that one of my most satisfying achievements was one I couldn't tell anyone about, and that concealing it from everyone else was actually a major achievement in its own right which I also couldn't mention.

              2016-05-20 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah, I had that problem.  And then Sigyn got himself just about killed and nobody was watching and -  She spreads her hands.  He didn't tell.

              2016-05-20 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It makes all the difference having someone, doesn't it?

              2016-05-20 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Yes.

              2016-05-20 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The guest room he shows her to is furnished, if sparsely.  The ones for the Nolofinweans have fur rugs and several fireplaces and so forth. I decided they'd probably debate it and decide to consider it an offensive gesture but I'd rather they be warm.

              2016-05-20 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah, my helpers take over the tower for the winter as soon as it's cold enough that an igloo won't melt.  It occurs to me that I kind of have no idea how cold it actually was.  Haven't had the nerve to ask for an osanwë of it.

              2016-05-20 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Eldar do not die easily and a lot of them died. It is infuriating that the only meaningful thing I can do is as indirect and inadequate as building a city to cause a different city to be vacated for them to live in safely.

              2016-05-20 19:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-05-20 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My one consolation is that they won't give me any credit for it, so at least the mismatch between what I've done and what I'm credited with is in my favor even if both are far, far less than I ought to do.

              2016-05-20 19:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Findekáno was so suspicious when I told him he could expect to move his host into the Mithrim camp.

              2016-05-20 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Findekáno has presumably by this point concluded that I was playing him for a long time, maybe even that I decided to seduce him in the first place in order to keep tensions in our family manageable, maybe even that I did it on my father's orders. The way I operate is very deeply grounded in trust I usually spend centuries building. When I tell my brothers to do something, they believe me that I have their interests in mind and am not using them. Without that trust, people feel dragged around. I have thought about asking Findekáno here so I can restore his trust in me, but - 

- I don't think this is real. To play him like that when I think he's likelier than not an automata of your making would be genuinely unfair.

              2016-05-20 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...unfair to what, the automaton, or the possibility that he's real?

              2016-05-20 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The latter. I don't care about being unfair to figments of my imagination.

              2016-05-20 19:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Is the eighty percent figure you're planning on giving Moryo genuine?

              2016-05-20 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. This is sophisticated even for the Enemy, and there are obvious ways he could have gotten more from it and hasn't, and when I've proposed a test you've always risen to it - and there's the evidence of the passage of significant time - eighty feels about right. It's not going to fall very quickly from that, though.

              2016-05-20 19:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Fair enough.

              2016-05-20 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The larger point is that if I invited him here it'd be entirely artifice. I don't like being touched, I expect that knowing what it most likely really is I could barely find it tolerable, I know exactly what would fix things between us but it'd be a very elaborate, painful and unpleasant performance on my part that I spent months recovering from afterwards. That's not very fair to him. He'd never find out, but still.

              2016-05-20 19:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yeah, don't do that, the pair of you are way more than tragic enough already.

              2016-05-20 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was prepared to if it was necessary but it doesn't look like it will be, no one is starting a civil war.

              2016-05-20 19:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Thank goodness.

              2016-05-20 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I'm not sure if it's you we have to thank for that, but if so, thank you. I really was worried that is what it would have come to.

              2016-05-20 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I don't know either, but I like to think I was contributory because I have a very large ego.

              2016-05-20 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In one of the 'rescues' Thauron played me through before this one, the first one, when it didn't even occur to me to wonder whether it was real, Findekáno rescued me and the hosts were warring and he wasn't sure if he had me as a hostage or an ex-lover or what else and it had only been a few days, I was still utterly shattered and struggling to put myself together, but I figured it out and started moving the pieces and Findekáno melted into Thauron in my arms. 

              2016-05-20 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Shiver.

              2016-05-20 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Being toyed with isn't really the outcome I'm afraid of. Thauron doesn't learn anything from that. It should be a chance I am willing to take if the benefits should this world be real are good enough. I'm just not quite disciplined enough to actually keep taking it except in dire need.

              2016-05-20 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I cannot be sorry that you're playing conservatively with your sanity.  Nothing's riding on you adding extra, secret tragedy to the you-and-Findekáno drama.

              2016-05-20 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No,  he says with satisfaction,  it's not. I appreciate your role in that whatever it may be. 

And I suppose I needn't worry whether you'll stay warm. Good night, Loki.

              2016-05-20 19:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Good night.

And she goes to sleep.

She has not soundproofed the buildings of the city, yet; he might hear her murmuring random nouns.

              2016-05-20 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If he does, he doesn't comment. In the morning a Dwarf brings breakfast.

              2016-05-20 20:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She thanks the Dwarf, eats the breakfast, heads out at a leisurely enough pace that Maitimo could catch her if he thought of something else he wanted to say, and then flies around doing soundproofings.

When she's done she doublezooms all the way home.

              2016-05-20 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Enemy did not exploit her absence, at least not in an obvious way; the camp is still standing, and everyone greets her with relief.

              2016-05-20 20:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She says hello to everybody and tells them that this place isn't defensible.  In anticipation of Thauron coming out and being a huge jerk, they will be falling back to other locations: families with babies too small to learn to fly can scurry south to the Dwarves who said they could take some people, they should be able to get there in plenty of time and before winter sets in.  Everybody else is gonna learn to fly and go in batches to the eight-pointed city, which has graciously set aside space for them under the following generous parameters.  The Quendi are going to be really perfectly polite about that, right?

              2016-05-20 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi are at least going to voice their objections privately.  

"The help of Fëanáro's firstborn always comes with strings - not just attached, but woven in rather thoroughly," someone says to her once they get a minute alone. "And he's not trustworthy, and he's a Feanorian. And the city itself is a Feanorian city that's arranging for you to owe it a favor, not a place for Men. And Men shouldn't be around Feanorians anyway."

And so on in that vein.

              2016-05-20 20:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, you don't have to come if you don't want to, I can make an extra trip to escort you back to your host, but I'm sure the Men would miss you.  What's your alternate plan?  Overwhelm the Dwarves with refugees?  Park here and hope really hard?"

              2016-05-20 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No, it's definitely better to go with the Men, and there's not a good plan, but that's classic prince we-don't-say-his-name-you-know, leaving you with no better options than running into his arms.

              2016-05-20 20:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "It's not his fault I didn't beat the asshole into tiny enough ice fragments to give us time and wherewithal to build our own defensible city," Loki says.  "Look, does it help that he owes me his not being in Angband to begin with?  This is a big favor, but he can only offer anybody favors because I hauled him out of there."

              2016-05-20 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That does help. The opinion is voiced that Loki should have leveraged this to get the Feanorians to apologize and yield the crown, not that they'd have done that even in exchange for his rescue.

              2016-05-20 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Well, I didn't do that, it's not my style, and now I need a place to put a bunch of Men and Maitimo has one."

              2016-05-20 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maitimo is quite charming, isn't he?" The grumbling mostly quiets as they help the Men pack and prepare.

              2016-05-20 20:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki makes sure everyone knows how much birds can "carry".  The illusions on the singing objects and the telescopes and the mirrors and the clocks are actually not going to survive the trip - if the physical substrates are hidden away and the illusions stop playing she'll have to replace them anyway - so don't pack those unless you're going to the Dwarves; she'll make replacements there for any such things needed.  Messenger bird, go tell the Dwarves how many are coming and when, ask if they'd be willing to provide escort for some feasible consideration.  Maybe they want clocks, she hasn't offered them clocks yet.  Rest of you Quendi are on osanwë flight-teaching duty.  She would like the first batch - call it two hundred, all adults, none of the werewolves, no essential personnel - ready to move quite soon.  She wants everybody where they're going before the first snowfall.

              2016-05-20 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone's sad, distressed, anxious, but ready to work hard. Two hundred Men learn to be birds.

              2016-05-20 20:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She promises the city is very lovely.  She illusioned it that way herself.

She zooms out to toss Maitimo a, Hey, I'm going to bring a batch of two hundred soon as I get home from here.  Larger batches from there if they don't meet mishap.

              2016-05-20 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have finished defending the walls, and will expect you.

              2016-05-20 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Back in a bit.

And she turns right around and collects the two hundred and zooms them all invisibly cityward along with a couple of elves for midflight osanwë if something that needs more than unidirectional audio illusion communication comes up.

              2016-05-20 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nothing disturbs them. 

              2016-05-20 20:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Here we are.  What's intake protocol? Loki asks when they're there.

              2016-05-20 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Land outside, play the song, ask everyone individually to confirm that they're a Man or an Elf or whatever and that they intend to abide by the laws of this city or leave it if they decide they cannot.

              2016-05-20 20:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Sure.  Loki announces this to her flock, and then she touches down at the gate and holds out her hand to be deluged in birds.

Song!  Quiz!

              2016-05-20 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone present is not a Balrog and is willing to abide by the laws of the city or leave! Some of the Elves confirm this with a lot of emphasis on the 'or leave'! Maitimo comes outside in armor, eight pointed star on his chest, hair braided very elaborately, and the Elves' eyes narrow and he greets them by name. He does not ask after their families, but he gives the impression he could do that by name too. 

 Hello,  he says to everyone.  I am Nelyafinwë Maitimo; I built this city and govern it. It was built for Elves and Men are very different, and it took Elves long ages to come to love living in cities, but I hope you will find happiness here regardless. The northwest corridor of the city is yours to live in; you can make and enforce your own laws, if they are just ones, and if problems arise we will navigate them later. I understand it there are many more of you coming, so you can come in and start looking at how to arrange things for the rest of them. 

              2016-05-20 21:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki decides to send the narrow-eyed Elves home to tell everybody they're fine.  She will be along the next day at the latest to turn them back into Elves.  She's going to help these Men get settled in and make a plan for helping everybody else settle in.

While she's ushering people in, Is knowing everybody's name your thing?  Should I introduce people?

              2016-05-20 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I got most of them already,  he says,  but certainly - or family units, other things I should know -

              2016-05-20 21:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...You got them how?  I didn't bring you a census.  Do you want a census, I have one.

              2016-05-20 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, I'd love one. I listened to everyone's thoughts during the identity-verification.

              2016-05-20 21:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    That was creepy.  I know you only have a phrasebook of the language and you can lean on the telepathy if you have to get past the language barrier but I'm right here now, how was that necessary?  Also I could have sworn my helpers told me they'd explained how to sort out private thoughts -

              2016-05-20 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wouldn't have done it if I thought they hadn't.

              2016-05-20 21:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And they mostly happened to be thinking their names in public?

              2016-05-20 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, thinking about the person currently verifying their identity. Most people are less concerned than you with privacy and have lots of their thoughts public. 

              2016-05-20 21:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ugh.  Fine.  Creepy but I'll get off your case.  So Loki identifies for him the married and the close-enough and the - well, not technically siblings, but there's that cluster she thinks of that way they're so close - and she didn't put any kids in this batch but that one thinks she's pregnant.  No really elaborate dynasties here, there has hardly been time.  She attached a census to a few paper scraps for him.  It has pictures and occupations and marriages and (if applicable) children and werewolf status.

              2016-05-20 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. Are the Nolofinweans inclined to tolerate me? I was planning to invite them to a committee on planning how the city can generate a surplus fast enough to send apology resources west, but it isn't immediately obvious to me that I have enough goodwill even for that.

              2016-05-20 21:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    They weren't happy that I was accepting such a large favor from you even though they didn't have any better ideas, although they seemed marginally happier about it when I reminded them that I'm why you can offer anybody favors at the moment.  I can try to sound them out on the committee.

              2016-05-20 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Just tell them that since I'm a generally dishonorable scoundrel you can ignore me if I ever try to call the favor in.

              2016-05-20 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I will rephrase that.

              2016-05-20 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Their grievance is entirely legitimate; I am not taking it lightly.

              2016-05-20 21:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    But the Men have not inherited it and shouldn't be encouraged to.

              2016-05-20 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And hopefully won't, because I'll spend the next few days showing them how indoor heating and plumbing work in my pretty city, and talking governance with whoever I should be discussing that with, and giving people presents and so forth. 

              2016-05-20 21:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Of these the one best equipped to take point on internal-to-Men matters is Julit but you'll probably intimidate Oen or Pral less.  Their singing rocks etcetera didn't make the trip; are there random things around for me to enchant or should I just stick a song to the pregnant one's shoe and bring a bag of rocks next batch?

              2016-05-20 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll have someone bring us a couple thousand matching stones  right away; I have all sorts of things like that around for decorating. I'm not intimidating when I'm not trying to be. I made a calculated decision that I'd rather have the Nolofinweans go home muttering 'how arrogant he is, what a blatant play for Feanorian pride' than 'he seemed apologetic what's his real scheme'.

              2016-05-20 21:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Fair enough, but Julit has already seen you, being all intimidating, and she's generally nervous about new people - which looked like she was just generally timid until she was about six months old and knew everybody in passing, and then it looked like she'd outgrown it, and then Dwarves came by.  I'm sure you can charm her if you try, of course.

              2016-05-20 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Trying to charm specific Men honestly feels a bit unfair. How many batches are you expecting to need to bring them all over?

              2016-05-20 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    This batch is small and filtered oddly; the rest will come across five hundred or more at a time, should have them all out in a couple weeks.

              2016-05-20 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Filtered to be people you could afford to lose, if the Enemy figured this out?

              2016-05-20 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yes, although please don't tell them that in so many words.  And I left the werewolves behind because they're nontrivially defensively valuable there and more redundant here.

              2016-05-20 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of course I wouldn't tell them. Werewolves turn into birds with no problems?

              2016-05-20 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Starting from Man form, yes.  The ones who are usually wolves I will have to fit in with a batch whenever I can catch them bipedal.

              2016-05-20 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was more worried they could wolf in midair.

              2016-05-20 21:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I did various werewolf-related experiments when I first moved in and was deciding whether to let them make more werewolves.  They do not spontaneously turn into anything when birded over the course of a few days at least.

              2016-05-20 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The rule on making Elves into werewolves in this city is going to be 'no'.

              2016-05-20 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I will make that clear.  The rule is actually 'no' for Men now, even, since the nightmares, the only exception was the orc I had turned in case that worked.

              2016-05-20 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If Thauron had that kind of power he'd have free will by now himself. Or at least some powerful orc lieutenants with it, and with family members and loved ones who did not have it and who they wouldn't want to chance.

              2016-05-20 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    It seemed worth a try.  Of course it didn't work.

              2016-05-20 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You did the right thing.

              2016-05-20 21:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-20 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they get the Men settled and show them how running water works and someone brings hundreds of polished stones for Loki's songs to be attached to.

              2016-05-20 22:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And Loki attaches songs.  Color-coded.  (And mirrors and clocks and one telescope that somebody specifically asks for, he wants to see if the stars are different here.)

              2016-05-20 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It doesn't take too long to situate Men in the apartments, which are all identical but perfectly pleasantly laid out.

              2016-05-20 22:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki doesn't stay the night; everything looks pretty well in hand here and she doesn't want to leave those two Quendi birds for too long.  She finishes songing rocks and tells Maitimo she'll be back with more people soon.

By a week in, she's got the settlement about half evacuated.  She fits the kids who aren't small enough to be going by land route into the second and fourth batches - she doesn't want to leave them till it's more obvious or cluster them in some obvious pattern.  Werewolves are last; she tells them why.  Land route travelers have an escort secured; Tumunzahar remembers her generous infodump from a while ago (and her transmission of a message across the continent).

She sounds the Quendi helpers out on the committee Maitimo mentioned.

              2016-05-20 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is a fair bit of scowling. "Maitimo runs things by committee," someone explains to her, "only in the sense that he has committees, and also he runs things. If he's decided to do this he will, but he's not offering influence. Also I'm not sure why he's being conciliatory when all the cards are really in their hands. Are they weaker then they look?"

There are nonetheless a few committee volunteers in the end.

And she gets back from one batch to find Thuringwethil pacing irritably outside her settlement. "Your guards shot me," she says, "which would have been unwise if I were in fact here to cause trouble."

              2016-05-20 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What are you here to do?" inquires Loki.

              2016-05-20 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Warn you that he knows what's up, has made it known that actually anyone who brings you to him dead or alive has a very generous reward waiting for them, and is still not capable of taking physical form, unless he was tricking me about that."

              2016-05-20 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "And are you in the competition for this generous reward?"

              2016-05-20 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Would I have told you about it first?"

              2016-05-20 22:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't know, would you?"

              2016-05-20 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I wanted you dead - alive is one fuck of a tall order - I'd hang out in bat form in range to erode some bricks - it'd take days, but you're gone for days at a time sometimes - come in while you're out, take you down when you walk into your tower. I would not hang around the entrance in broad daylight and then tell you there's a price on your head.

It's the same as the price on the Elf-king's head, if that entertains you."

              2016-05-20 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I didn't realize it was quantifiable.  Which Elf-king?  Who's 'anyone', besides you?"

              2016-05-20 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Elf-king who actually makes them nervous, not Melian's toy one. There are a fair number of Maiar who are, if not in the Enemy's service, at least not vocally against the concept, and I assume he's talking to us. The orcs have been told, but not ordered out here, I assume because even if there were a hundred thousand you'd just kill them all. Though possibly he's ordering them out here while you're on one of the trips."

              2016-05-20 22:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Thank you for the warning.  What would it take to get you to, in some suitably trustworthy fashion, help me keep an eye on the Men and alert me to people trying to take advantage of this deal?"

              2016-05-20 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Promise not to kill me when you take over the world."

              2016-05-20 22:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...What, really, that's it?"

              2016-05-20 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean, if you were one of us, I'd spell it out so there weren't clever loopholes. But this is on your honor anyway. So. Yeah. I picked my side, I'm along for the ride, I want to see how the universe goes once fate doesn't have anywhere to sink its hooks in."

              2016-05-20 22:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Okay.  If you help me out in running my errands and looking after my people, I will not kill you after I take over the world.  If you are really objectionable in some way that I need to address I will find a way to do so nonlethally."

              2016-05-20 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Done. I can unbird people, I think, if that's helpful with your errands."

              2016-05-20 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Really?  How do you do that?"

              2016-05-20 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sauron did it, didn't he? I have shapeshifting, I should have 'put this back the way it's supposed to be' in the skillset somewhere."

              2016-05-20 22:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Huh.  Well, yes, it'll help, if you can do it a bunch of times in a row."

              2016-05-20 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Give me a bird and I'll give it a go."

              2016-05-20 22:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Gimme some suitably worded swearing that you're not fucking with me?"

              2016-05-20 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear that I have never fucked you and don't expect to ever have the oppor- oh, relax, Loki, live a little - I swear that nothing I have said in this conversation has been untrue."

              2016-05-20 22:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki laughs.  She calls somebody over to test debirding.  She tells people with shooting-stuff capacity please to not shoot at Thuringwethil, at least not if they're pretty sure it's actually Thuringwethil, Maiar are tricksy.

Bird.  Debird?

              2016-05-20 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It takes her a minute. Then - debird. "Huh. I think I can do it faster next time."

              2016-05-21 22:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay.  That'll make getting everybody remaining taught to fly and into the city faster.  Can you sense other Maiar even if they're invisible or whatever?"

              2016-05-21 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-21 22:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Anybody likely to mob me or is it liable to be individuals if any?"

              2016-05-21 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You've got a reputation, kiddo, I don't think anyone would try it alone."

              2016-05-21 23:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Guesses on who and what they'd try tactically?"

              2016-05-21 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What I told you I'd try. Or come by as you, when you're out flying people. Or ring the whole area in fire and have something prepared to take birds down when they start taking off."

              2016-05-21 23:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Anybody around right now?"

              2016-05-21 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wouldn't have come by to make a deal if they were. I'm not up for a fight with Sauron, not in the mood he's gonna be in once he's got some feet."

              2016-05-21 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "How good's your range on that?"

              2016-05-21 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not as good as the range on your turn-the-continent-purple trick, but I can see people in animal forms."

              2016-05-21 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Okay.  Any obvious flaws in teaching everybody remaining here to fly right now and booking it for safety?"

              2016-05-21 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sounds like a plan. I'm gonna have to part ways with you once you're over the mountains, though, at a guess Maitimo is not my biggest fan and wouldn't let me in his city."

              2016-05-21 23:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, that obviates the use of you being able to de-bird people so we can get through the lot of them at the gates faster.  I don't require you to enter the city; you think he'd make a fuss about you being near it in a way I couldn't defuse in time?"

              2016-05-21 23:26

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hard to guess, we haven't exactly had a conversation, Thauron doesn't keep his psychological profiles in a folder on his desk, all I know is you and you seem pretty defusing-things inclined."

              2016-05-21 23:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "By the way, this plan involves you turning into a bird too, assuming that works on Maiar, which it should as long as you're humanoid at the time.  Swifts're faster than bats."

              2016-05-21 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And I can drop back if there's a fight. Yeah, that part's fine."

              2016-05-21 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay.  So I'll go turn twenty five hundred people into birds and we will talk details on how close you're willing to get to the city."

              2016-05-21 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure. I can't help with that bit, I could turn people into birds but then they'd just be birds, with bird-sized brains, as far as I can think."

              2016-05-21 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, certainly don't do that.  Just holler if there's a Maia gunning for us."

And Loki rounds up literally everybody and sleepskips them all and turns half of them into birds and puts all the Elves on osanwë-teaching-to-fly duty and all the nonbird Men on bird flinging duty.

              2016-05-21 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thuringwethil does not holler. She heads back to the pond and skips rocks and watches the proceedings with amusement.

              2016-05-21 23:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yes, yes, I know, swifts have a very undignified learning curve.  I didn't pick the form for this purpose in particular."  As soon as anyone gets the hang of flying she swaps them for another person; hopefully they can do this on rotation and not leave too many behind if they have to flee suddenly.

              2016-05-21 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Betcha I can do it on the first try."

              2016-05-21 23:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You already know how to fly with a different kinda wings, no bet."

              2016-05-21 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What'd you offer Elfboy to let him stash ten thousand useless noncombatants in his rather aggressively military-focused city?"

              2016-05-21 23:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I asked nicely."

              2016-05-21 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, right, he owes you a big one."

              2016-05-21 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "That didn't come up explicitly in the conversation."

              2016-05-21 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You killed the one Sauron sent you. Why not that one?"

              2016-05-21 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "That seems like a personal question and it doesn't sound like you're on personal questions terms with Maitimo to me."

              2016-05-21 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Just making conversation." She stands. "Want to bird me so I can confirm I can fly, confirm everything else still works fine while I do, and so forth?"

              2016-05-21 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Sure."  Bird.  (Debird, bird, debird, bird, various Men.)

              2016-05-21 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can fly, everything works, no Maiar are immediately approaching.

              2016-05-21 23:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Good, good.

Tedious bird flinging and shapechanging ensue.  Thank goodness the usually-wolf werewolves are already out.

Once everybody has finally learned to fly and has picked up their luggage and is an invisible airborne bird - she's been encouraging everyone to be continually packed to go on minutes' notice if that - Okay, let's get out of here.

Double zoom go.

              2016-05-22 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No one near,  Thuringwethil reports every once in a while.  The song that works while flying is clever, the Elves give that to you?

              2016-05-22 00:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Who else?

              2016-05-22 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You could sing yourself.

              2016-05-22 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Not very musical.

              2016-05-22 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they make good time across the desert and the mountains.

              2016-05-22 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And when they approach the city, Maitimo, there's a price on my head to match your dad's, I brought everybody else in one big batch and got Thuringwethil to play escort Maiar-sensor.  She doesn't have to come in but she can help me de-bird people at the gate if that's tolerable.

              2016-05-22 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you trust her? Also, I'm not sure what combination of dangerous-to-kill and the-Enemy-is-scared-of puts the two of you on the same - I guess your assassin would be likelier to survive the attempt, maybe that's it.

              2016-05-22 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She's the one who warned me.  I traded her a promise that after I take over the world I won't kill her for the help past that.  She could be playing around with wording, but she did swear to having been truthful about relevant things.

              2016-05-22 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So you're in the clear to kill her now?

              2016-05-22 00:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    If that seemed wise, it would not technically violate my promise, which is the regular breakable kind anyway.

              2016-05-22 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She can help you with birds outside the city gates. Verify everyone after she's gone.

              2016-05-22 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay.  Loki bounces this protocol to Thuringwethil.

              2016-05-22 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You've got him wrapped around your finger,  she says.  Anyway, fair enough. I'll debird and then skip town, if you don't need anything else.

              2016-05-22 00:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Personally I'd find it really handy to have a full time Maiar detector but I think you'd upset Maitimo.

              2016-05-22 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's got one anyway, doesn't he, his little brother?

              2016-05-22 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    There is that.

              2016-05-22 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm surprised the Valar didn't whistle for their dog back when they cursed the family to high hell.

              2016-05-22 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Maybe they did.  He seems pretty attached to his Elf.

              2016-05-22 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sauron's been working up an extremely large, extremely lethal werewolf form to shapeshift into the next time they cross paths.

              2016-05-22 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Of fucking course he has.

              2016-05-22 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You lot seem to be under the cute impression you're the only side of this fight doing any work in their downtime.

              2016-05-22 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I do not assume that, but that doesn't mean I'm ecstatic to hear how well it's coming along.

              2016-05-22 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She sends a mental image of a terrifying and powerful werewolf taking a step forward and cracking like a glass sculpture.  Not  too well.

              2016-05-22 00:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Giggle.  That's really gratifying.

              2016-05-22 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's probably learned his lesson about not just squishing  mortals he can't afford to have on the other side.

              2016-05-22 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That's less gratifying.

              2016-05-22 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the fated version of history, he becomes a prisoner of a King of Men, talks his way to his side and into his bed, persuades him to invade Valinor so Men can be immortal like the Elves.

              2016-05-22 00:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    How is fate supposed to govern Kings of Men?

              2016-05-22 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In very broad strokes - we don't know which King, for instance, just that it happens eventually, and we only know that much because it's the last great cataclysmic event of history, the attempted invasion of Valinor and the response of the Valar.

              2016-05-22 00:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, I suppose I could warn all the Men, but I'm not sure the story would survive usefully and I hope to have the necessity obviated by then.

              2016-05-22 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, I think at minimum this is three thousand years out.

              2016-05-22 00:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yeah, that's probably not gonna avoid happening in a way I can avert by telling the Men something.  It will have to avoid happening in some other way.

              2016-05-22 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar trap the invading army by leveling the mountains over them. Not on them, over them - so they're alive, and now undying as they desired, but entombed there forever. Then they sink the continent the invading army originated on.

              2016-05-22 00:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    That is intensely fucked up.

              2016-05-22 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I told you, the original history is ugly enough most people in Sauron's place should be satisfied.

              2016-05-22 00:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I wouldn't be if I were him, admittedly.

              2016-05-22 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I noticed.

              2016-05-22 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That obvious?

              2016-05-22 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's pretty cute, really.

              2016-05-22 00:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Thanks, I think.

              2016-05-22 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're at the city.

              2016-05-22 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    All clear?

              2016-05-22 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-22 00:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    So down she goes, and she is accordingly buried in birds, but she at least doesn't have to do all five thousand of them herself.

              2016-05-22 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And everyone is swiftly debirded, or as swiftly as this can be done.

              2016-05-22 00:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thank you very much, Loki tells Thuringwethil.

              2016-05-22 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Don't get yourself stomped, that'd be really disappointing.

              2016-05-22 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'll try.

              2016-05-22 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she turns into a bat and flies off.

              2016-05-22 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And Loki spins up the lie detector and verifies everybody for their entrance.  This takes a real fucking long time.

              2016-05-22 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo meets them all at the gates to deliver the same speech, with the addition that they are probably tired and hungry by now and there's been food brought to their quarter of the city for an arrival feast, and that they'll all be shown to the city's ampitheatre tomorrow for announcements and a welcome concert.

              2016-05-22 01:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-22 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A pleasure. Getting everyone moved in may take us a while. I'm sharing this with your Elves as well -  and he broadcasts a map of their segment of the city, people per apartment, apartments per building, strategic considerations,  have someone in each building who can report to me, have someone in each building who can handle distribution of necessities - 


Are you assigning apartments based on whatever the Men consider a family structure?  one of the Elves asks.  A man and two women together, two men raising a child - 


The customs of Men are utterly uninteresting to me,  he says, I'm assigning apartments to get all of the Men into apartments, and hardly condone by housing them whatever they get up to there. That's your concern.

 And Men are assigned apartments.

              2016-05-22 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Thanks, Loki repeats when he abdicates concern for irregular Mannish family structures.

And to the Nolofinwëans:  Now that we're all here do you want to stay or go?

              2016-05-22 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are definitely not leaving all of the Men - who they mostly know quite well, and care for deeply - in Feanorian hands. Or alone in a new and confusing environment in general, this is going to be quite an adjustment and it'd be better to remain.

              2016-05-22 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay.  Be good guests, please.

Maitimo, when do you send couriers?  Can I stick letters in with the next mailing?

              2016-05-22 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Next one is in three weeks and yes. Do you want me to demand my family relocate early? They're going to do it all at once, rather than split their resources between defending two places, and this city might stand as it is but I'd be much happier with a hundred thousand people who are under my command rather than a thousand being paid to do carpentry. 

              2016-05-22 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I have no opinions on their schedule; Findekáno just suggested I should write.

              2016-05-22 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah, so they don't throw away my letters because I can't be trusted. Nolofinwë's replies are quite courteous but never actually reference anything I say and I was never positive he was genuinely reading it. 

              2016-05-22 01:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I don't actually know if they're being read, it didn't occur to me that they might not be; but Findekáno is aware that you're writing.

              2016-05-22 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think Nolofinwe will throw them away. If I were him I think I might, at least the content that's not literally surveys of the land and dry descriptions of Angband's defenses. I can run circles around him and he knows it, so why give me an opening? Most people should probably throw away letters from Thauron.

              2016-05-22 01:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You'd think that having this reputation would decrease your effectiveness.

              2016-05-22 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Before the ships went up in flames this was  not my reputation. 

              2016-05-22 01:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I'm just observing that you're still getting a lot done, although I don't know how much of it is via letter to Nolofinwë.

              2016-05-22 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinwe will forgive me when I fall to my knees and plead with him for pardon personally, but that's going to have to wait a few years because I can't imagine we'll be in the same place any sooner. And until then he's inconveniently going to regard me as more of a menace than my father, because I have a skillset he's equipped to evaluate.

And then he'll unforgive me again when I whisk his son off to a vacation planet, which is why I haven't addressed any letters to Findekáno.

              2016-05-22 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can presumably address letters to Findekáno nonsuspiciously but I don't know if they will go unshared, given how he reacted back when I asked if he could keep a secret.

              2016-05-22 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When was that? And what did he say?

              2016-05-22 01:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She rummages through her transcripts, is about to fling one to him when a small orc runs out and hugs her leg, hugs the small orc back and sends him back in to his moms, and then separates out and offers him the page.  Strategic value, trust my father with anything you can trust me with, etcetera.

              2016-05-22 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Aaargh. Well, I'll write something. If he chooses he can share it. Are your charges all settled? I thought I'd invite all the Elves to what will probably be the world's most awkward dinner at the palace.

              2016-05-22 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    They seem to be situated, yeah.  I should probably pick an apartment near them rather than cluttering your guest rooms.

              2016-05-22 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As you please. You're welcome to join us for dinners, though. I am not particularly worried that I should require a bodyguard but if they like you and trust you it may make conversations more productive.

              2016-05-22 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    All right, I'll be there.

              2016-05-22 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're in the spacious dining hall that seats a hundred, this time, gathered around one end of it while Elven attendants - Macalaurë sent me people, finally -  bring out food. 

"Loki," he says when she arrives, and stands, and goes over to meet her. "You must be exhausted even if magic is no more tiring than counting."

              2016-05-22 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Magic isn't; tedium is.  I was avoiding batches of people that big before for more than one reason.  Lucky we made it here without incident, so I can count it worthwhile."

              2016-05-22 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Staying out ahead of the Enemy is clearly the way to manage this," he says. "I am in fact inclined to ask my family to relocate immediately, but I wanted to discuss it with you and with the people who have been your allies in aiding the Men first."

              2016-05-22 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I see no obvious reason to delay them.  Even if they can walk on the snow.  It is incredibly unfair that you can walk on snow and I can't, by the way."

              2016-05-22 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You seem to have gotten compensating advantages in strength," he says, "from watching the fight with Thauron. That was extraordinary." He sits back down. "I trust the rest of you, but I can't trust you'll set aside a grievance that I wouldn't have forgiven in your place. If my family relocates here, it'll be so we can hold these walls, and while I am quite sure that we will hesitate to admit as much, I think everyone would be honored to reearn your trust by risking our lives in your defense. What problems do you anticipate if our host arrives here in a few weeks?"

              2016-05-22 02:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki sits.  The question doesn't seem to be addressed to her and she doesn't have anything spectacularly insightful to say about it.

              2016-05-22 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are a lot of objections raised. Maitimo answers them. By the time desserts rolls around half the room is sulking silently and half the room is sulking suspiciously but agreement has been reached. Maitimo eats a melted chocolate thing and licks his fingers and looks very satisfied.

              2016-05-22 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Mmmmm, melted chocolate thing!

              2016-05-22 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then Maitimo shows everyone personally to their guest rooms and does not let any sign of exhaustion show until all of them have closed their doors and then leans against the wall for a few seconds in silence.

              2016-05-22 02:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    You look like you need sleep.  And a few days off.

              2016-05-22 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There were a few minor disputes among the Men last time you were out - I left notes in your room but I will have them delivered to your new one, wherever it is - the sort of problems you'd expect from people not accustomed to such close quarters, complaints about leaving uneaten food in hallways, things like that. I haven't learned all the names and I meant to do that by the time they were all here. I should send a courier to Macalaurë now rather than in three weeks, in case the Enemy is prompted by our haste to his own.

              2016-05-22 02:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'll address the disputes if they haven't been sorted out already.  They will not expect you to know all their names; I have a census in my notes because I can't reliably remember all their names.  I am not going to write a letter tonight but I think your family is less offended by irregular communication than your cousins, or at least Findekáno.

              2016-05-22 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I actually find the idea of not knowing peoples' names very alarming. It was one of the first things I learned as a child, everyone knew my name and I didn't know theirs and I felt at some sort of desperate disadvantage. 

              2016-05-22 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Oh.  Well, I hope the census helps.

              2016-05-22 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It has been of tremendous value to me, yes, I've been committing it to memory whenever I have a spare moment.

              2016-05-22 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Your memory is very impressive.

              2016-05-22 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People are easy. 

              2016-05-22 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    The only thing my memory is that good on is spell pieces, which are engraved indelibly in my head via Tesseract-given supernatural power - I tried osanwëing a letter to Lúthien and she received it but it didn't click.

              2016-05-22 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Inconvenient. Next time you can ask the Tesseract to give you transmissible superpowers.

              2016-05-22 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Somebody could maybe use one of my spells if they could at least mostly memorize several thousands of pages of otherwise contentless-to-them information.  It's no wonder that regular sorcerers work in lower-fidelity chunks, nothing else would be tractable.

              2016-05-22 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Father could do it.

              2016-05-22 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Would it be worth his time?  Or for that matter mine?

              2016-05-22 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Depends very much on how much time we have. Probably not, unless there are unexpected barriers to interdimensional teleportation and once he's finished your memory device - oh, your memory device might also make spells perfectly memorable.

              2016-05-22 02:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It might, and then it'd just be a question of transmission time.  ...In spite of everything I'm a little hesitant to open that can of worms.

              2016-05-22 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't want us to have your abilities?

              2016-05-22 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'd give out, say, the healing spells without hesitation - but I am pretty sure that if I spend long enough picking at it I can make a spell to do absolutely anything and I can't be sure that I wouldn't pass that along too, if someone else had the alphabet and remembered and understood it the way I do.

              2016-05-22 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. There are a lot of very very monumental tasks ahead of us, and you may not be able to do them all yourself and may  be less of a target if destroying you does not put them permanently outside reach.

              2016-05-22 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah.  I'm not guaranteeing it will never look like the best plan, just - way scarier than teaching people how to build nukes.

              2016-05-22 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can imagine my father doing terrible wrongs with nukes. I do not think it's likely and I plan to make it impossible but I can imagine it. I actually cannot conceive of him ever doing those sort of wrongs with phenomenal cosmic powers.

              2016-05-22 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    My powers are not cosmic at this time.  They'll take a while to get that way.

              2016-05-22 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Dead Men aren't in Mandos. We need to get them back. Dead Elves and orcs are in Mandos and he will object to a rescue. The orcs will still be sworn to enmity with us. Eru might have other pet projects like this, might have thousands of them. My father would have a decided tendency to put all of those on his personal priorities list and not even consider whether any of them could be done in parallel, but some of them we only get one shot at and I've always thought of that tendency as one of his profound weaknesses.

              2016-05-22 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I know.  Believe me, I know.  I offered to try teaching Sigyn once, though without the probably necessary benefit of telepathy - but the threshold of trust is astronomical -

              2016-05-22 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have a convenient mechanism for trust. I am now even more reluctant to have you destroy it.

              2016-05-22 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    You don't have a mechanism for trust in the way I mean.  You have a mechanism for - nondistrust.

              2016-05-22 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I so desired I could commit myself to want everything you want, and nothing else. 

              2016-05-22 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And that would be intensely fucking horrifying and you'd spend the rest of your time without free will wishing you hadn't done that!

              2016-05-22 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Only if you wanted me to wish that! Horrifying I will grant you.

              2016-05-22 03:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    You didn't say 'wanting everything I want you to want', you said 'wanting everything I want', and I would want you to not have done that!

              2016-05-22 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would sooner die. Well. I'd sooner die than do lots of things, that perhaps carries too little force. I can barely conceive of circumstances under which I would do it, and it would require tremendous discipline to do even then. But if you think our words can only be used to build nondistrust you are underestimating it.

              2016-05-22 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    All right, yes, oaths can also overwrite personalities into revised versions that are by design trustworthy.

              2016-05-22 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And this is among the things we should end, and you may not actually have time to hit your priorities one at a time before Eru decides to delete this experiment.

              2016-05-22 03:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Is that a serious risk?  I do think I can yank the entire place to my dimension if I get the Tesseract.

              2016-05-22 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That would solve it, probably. I have no idea how to evaluate risk with respect to Eru. 

              2016-05-22 03:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Me either.

              2016-05-22 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     'want whatever Loki wants for a certain number of Ages' would be tolerable, were it necessary. 

              2016-05-22 03:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    No it wouldn't because you're still phrasing it in such a way that would guarantee you'd wish you hadn't done that!

              2016-05-22 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He waves a hand wearily.  I am trying to think of alternatives to 'you're the only person in the universe with the power to fix our world'. I assure you I wouldn't speak one that was worded incautiously.

              2016-05-22 03:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    The Bifrost managed to land me here without me knowing anything about how to teleport at all and I am confident that sufficient inter-realm transit would fix the problem by itself, it's just that at the moment inter-realm transit comes solely in the form of me.  That's not a limitation in principle, just a limitation in happenstance.

              2016-05-22 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But the limitations on 'fight Eru, end Oaths' are not actually known, and might be pretty serious.

              2016-05-22 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yes.

              2016-05-22 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd appreciate it a lot if you thought about under what circumstances you could trust us.

              2016-05-22 03:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    It is sort of unsettling being on the receiving end of this, however plain the rationale.

              2016-05-22 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am happy to interact only as far as needed for my city to run smoothly and defend your people well. If you want to interact with me more than that I am going to have a bit of a hard time trying not to have any goals.

              2016-05-22 03:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm not saying you should stop or even that it's not worth the conversation - although as aforementioned if you want me to go away, I will do so - just that I'm beginning to see why you might suspect someone who didn't think very highly of your goals would not read your letters.

              2016-05-22 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want you to go away, but you did mention being tired and this is a discussion that can wait at a minimum the years until my father has the memory solution, if it even works.

              2016-05-22 04:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    All right.  Good night.  Sleep well.

              2016-05-22 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Likewise.

              2016-05-22 04:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And she goes to bed.

              2016-05-22 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning there is the promised talk in an elaborate amphitheater with acoustics so exquisite that Maitimo need barely raise his voice to be heard, even to the ears of Men, in its back rows as clearly as if he were standing beside them. They go over evacuation drills. The city's laws, as far as Maitimo are concerned, are 'don't make it harder for us to run a war'. He does tell Men who to escalate complaints to. He smiles frequently. He laughs frequently. He is intimidating only in the sense that confidence is.

              2016-05-22 13:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The Men are less generally nervous after this.  It is a good speech.

              2016-05-22 13:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Afterward he wades through them to join her, tossing out errands like largesse as he goes - "Bayan, right? It's a pleasure to meet you, Loki says you were genius putting together homes for the Men, the Dwarves are finishing up building in the southeast corridor and are very good at explaining their work, should you like to go and join them and get a sense of how all these buildings are made - Yeke, I was very impressed with how quickly you got everyone settled, are they all doing all right? Want to head north a few blocks and do the same thing again today?"

 I wrote home. They should arrive in a few weeks if they decide to come at all.

              2016-05-22 13:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    That's good.  (She nods at Yeke when he looks at her.  Bayan does not look; he just grins and runs off.)

              2016-05-22 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. What else is it looking like the Men will need?

              2016-05-22 14:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    No obvious deficiencies yet, but they want to know if they can go up on the roofs to have a little more space to spread out during the day.

              2016-05-22 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. I assume they're not so clumsy they'll fall and die, or that the ones who are will be accordingly cautious?

              2016-05-22 14:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    The ones who'd fall and die wouldn't wait for permission, by and large.

              2016-05-22 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles.  They can go on the roof. Do you need anything in order to work faster? We're rather hoping that your capabilities will scale up with the Enemy's, I take it.

              2016-05-22 14:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nothing specific.  I'm working whenever nothing else demands my attention, so I suppose you could arrange for fewer things to come to my attention.

              2016-05-22 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
 Done.  And apparently considering himself one such thing, he heads off.

              2016-05-22 14:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Okay then.  She goes back to her place.  She tells the Men they may climb on the roofs but to please be careful.  She works.

              2016-05-22 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Men settle into the city mostly uneventfully. Construction projects near completion. Maitimo does not bother her.

              2016-05-22 14:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She has other social outlets, when she needs breaks.  She writes a letter to Findekáno summarizing her move to the city and newsy little items about the Men; bits of it are replaced with [redacted, ask when we meet in person] for the delivery version.

And she works.  She's so close to tactical teleportation - so close so close, she can borrow the concept of "position" from the bird spell and repurpose half of "location" from the illusion and come on come on -

              2016-05-22 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The host following the House of Fëanor arrives. Trumpets are blown and banners are waved and the King takes up his throne and Maitimo hugs his family and the Men are rather awed. The city has ten times the inhabitants overnight.

              2016-05-22 14:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She swings by when they've had a day to settle in to say hello and see if there's any recent news.

              2016-05-22 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor is just about to sink back out of normal pacing again. "Hello, Loki. Time with the Men productive?"

              2016-05-22 14:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Got them all here safely, have them with something culture-shaped, it's possible I should have been more heavily prioritizing making their settlement defensible but they're settling in all right here."

              2016-05-22 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not sure it could have been done," he says, "building cities from scratch isn't a skillset I'd expect you could have easily imported. And they don't have the numbers. Memory is going to be much more difficult than I thought. I'm aiming for four more years."

              2016-05-22 14:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That's not far off from your original estimate all told."

              2016-05-22 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "With the speed, though, it's subjectively twice as long. I have eidetic memory already. I think it'll be retroactive within this world by the end of the next year. I'm at this point nearly certain that won't work for you, the information access is going to be different."

              2016-05-22 14:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I mean, I'd be delighted to take it anyway, but it is not the principal goal."

              2016-05-22 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Making each of them takes about a month, even maximally speeded, so I think I'll just make one as a proof of concept and then use it personally. I can leave the instructions for Curufinwë to make more if that turns out to be a good use of his time."

              2016-05-22 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Sure."

              2016-05-22 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can give you one for non-retroactive eidetic memory." It's a necklace.

              2016-05-22 14:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thanks."  She puts it on.

              2016-05-22 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maitimo says this- " he indicates his own necklace - "means you could teach us your spells, but you won't because there's a chance I could derive from having your healing spell the broader principles of how it functions."

              2016-05-22 14:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...That is not an especially charitable summary but it's the approximate current state of my thinking, yes.  It'd be much more unbalancing in the long run than nukes."

              2016-05-22 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't have time to make hundreds of these necklaces, but when I do have that time you could teach healing to the people who are going to be dying in defense of this city, with an oath from them they won't share it with anyone who could learn anything else from it."

              2016-05-22 14:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I consider it reasonably likely that in fifty years everybody's going to have free will," she points out.

              2016-05-22 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. "Fifty years?"

              2016-05-22 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "If the orcs' oaths are still a problem when I have interdimensional teleportation I may go fetch an object that can solve it.  The object is extremely dangerous, and it's possible I'll be able to do one conceptually simple thing with it but not hold onto it long enough to be selective about who actually wants free will and who doesn't."

              2016-05-22 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. Maybe kill Moringotho first, save extremely dangerous manipulations of our fundamental nature for after that."

              2016-05-22 15:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, that's the planned order of operations."

              2016-05-22 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He pulls some notes across his desk. "Is there anything else?"

              2016-05-22 15:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No, just wanted to stop in.  Later."

She tucks the necklace under her armor and heads back to work.

              2016-05-22 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The new population density is causing stress, but not any particular problems. There's a serious blizzard and everyone is delighted that there's running hot water.

              2016-05-22 15:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Running hot water is pretty nice, even for Loki!  She sticks with her apartment rather than moving into an underground igloo; she prefers to be accessible to the population and at the last settlement the igloo was closer to the center of population, not farther.

Doesn't this city have a name yet?

              2016-05-22 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The city's name is Himring, in Thindarin. The Elves offered to work out what it'd be in the Mannish tongue as well.

              2016-05-22 15:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The Men have all those sounds, they just stumble over the consonant cluster.  Himing?  Hiring?  Whatever.

              2016-05-22 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the middle of the winter the couriers return from the Nolofinweans. Findekáno is with them. He contacts her as soon as he's in range - I'm not sure I'll be allowed into the city, but I want to talk if you have a moment. Thank you for writing.

              2016-05-22 15:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I have a moment.  How are you?  I can come out if you like.

              2016-05-22 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well enough. We moved in. And I'm going to try coming in with the courier, unless you think that's a bad idea, in which case yes, meet me outside.

              2016-05-22 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If they let you in I see no reason you shouldn't let them let you; I assume if you were supposed to be kept out they'd have instructions to that effect.

              2016-05-22 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They could do kept in.

              2016-05-22 15:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well.  They've given me no reason to cooperate with keeping you prisoner, does that help?

              2016-05-22 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, actually. 

 A minute later.  There were no problems. I'm in a guest room in the palace but can come find you. This is a very nice city.

              2016-05-22 15:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    It doesn't actually look like this, I spruced it up.

              2016-05-22 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Laughter.  Well done. Are the Men all right? I am among other things here to meet my people, commend them if you think their help merits commending...

              2016-05-22 15:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    They're all well, and feel entirely free to dispense commendations, they've been overwhelmingly helpful.

              2016-05-22 16:07

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. Will Maitimo prefer it if I ask to see him, or if I don't?

              2016-05-22 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    - his preferences are complicated and many-layered things.  I think my advice is that you at most express a willingness, through an intermediary.

              2016-05-22 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. What did you redact from your letters to me, and is now a good time to discuss it?

              2016-05-22 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nothing earthshaking, just things I wouldn't want intercepted about my progress and some help I got moving the Men, now's fine.

              2016-05-22 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have been pointed in the direction of your apartment and am heading over there. Feanorians are avoiding me left and right, it's a little gratifying.

              2016-05-22 16:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Sounds awkward to me.

              2016-05-22 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If they're not going to admit wrongdoing, acting awkwardly around people they've wronged is better than acting like nothing happened. Also when you're outnumbered as much as I currently am it's reassuring for people to be nervous around you.

              2016-05-22 16:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Fair enough.

              2016-05-22 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How are you doing?

              2016-05-22 16:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm all right.  I might have tactical teleportation in months.

              2016-05-22 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Wow. So, closer to the fifty-year end of the fifty to two hundred years for dimension-hopping?

              2016-05-22 16:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm not sure how hard that part will be, but it's certainly not bad news for the full version.  I'm ripping large parts of it off from existing spells, I won't be able to do any of that for the rest of the pieces.

              2016-05-22 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Still. Good news.  And he knocks on her door.

              2016-05-22 16:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Which she opens.  "Hi."

              2016-05-22 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hi. I'd have more confidently recommended relocation if I'd known you'd have this, this is great."

              2016-05-22 16:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I dunno, this time last year I had a really keen igloo."

              2016-05-22 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shudders.

              2016-05-22 16:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "When I wasn't in the tower your people could have it and they were more comfortable that way," she explains.  "Come in, come in."

              2016-05-22 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does. "We're establishing normalized diplomatic relations. Same as with Elwë or Círdan. It seemed the sanest way to go."

              2016-05-22 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Good, good, I do not have to be horribly disappointed."

              2016-05-22 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Were you expecting to be? After Fëanáro told my father to stop talking or expect to die my father apologized to him."

              2016-05-22 16:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You were so suspicious when I said you could expect to move to Mithrim!"

              2016-05-22 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You've met Maitimo, right? How could I not be?"

              2016-05-22 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "We have met, we have talked, we have an unfinished game of Governor, and the suspicion still didn't bode well."

              2016-05-22 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't figure out if Maitimo wishes I'd have died. He left me to, and now he professes sincere regret, and I'm just genuinely unsure. Doesn't change what's best for the war."

              2016-05-22 16:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't think he wishes that."

              2016-05-22 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose if I had he'd have less leverage with my father. I have letters for you -" and he hands them to her.

              2016-05-22 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thanks.  Should I read them right now...?"

              2016-05-22 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can give you summaries. We're fine, Elwë's fine, Elwë hit it off with his grandniece and grandnephews, there's no chance of talking Elwë into fighting any kind of offensive."

              2016-05-22 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, didn't think so.  On the one hand that's very frustrating, on the other hand it's sort of nice to have a standing invitation to go work there if being somewhere that doesn't have an absolutely defensively committed Maia minding it becomes - indefensible."

              2016-05-22 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yep. Though, mind, if you are bringing the Enemy down on them I am not positive they'll be willing to have their people die for you."

              2016-05-22 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I suppose the invitation might not last.  Although I think Lúthien would argue for it as best she could."

              2016-05-22 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, that's something." He sighs. How is Maitimo?

              2016-05-22 16:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I think he's trying to avoid distracting me so I haven't been seeing him too frequently even since I moved in, but he's functional, which I think is the most important thing to him.

              2016-05-22 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, it definitely is. I asked Macalaurë to communicate to him that I'd see him but I have no idea whether it's a good idea.

              2016-05-22 17:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I don't know either.  I just take everything he says about whether he'd rather have me around or not at face value, I can't keep up with anything else.  Although whenever we do start talking we tend to continue doing it for a long time considering how often he disclaims that he can't trust me and therefore would rather not pretend to enjoy my company and how willing I am to be dismissed if he'd rather be rid of me.

              2016-05-22 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles slightly.  If you're real you're very valuable. He must be so torn. He did a good job with the city. And you did a lovely one with the illusions.

              2016-05-22 17:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    They were based off his blueprints of a hypothetical city-designed-more-for-aesthetics.

              2016-05-22 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's not even an architect. I suppose perhaps he flattered one, or hired them, in Tumunzahar.

              2016-05-22 17:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Dwarves were heavily involved.

              2016-05-22 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Feanorians were shipping food south to Círdan's along the Sirion. We're pretty low on supplies but we decided to keep that up.

              2016-05-22 17:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    They will presumably be delighted to have things that aren't lobsters to eat.

              2016-05-22 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They have communicated as much. I like lobsters but I always used to eat them in Alqualondë and now it's hard to get them down.

              2016-05-22 17:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That's unfortunate.

              2016-05-22 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Next time I should consider what it'll do to my food preferences before I murder innocent people.

              2016-05-22 17:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That's definitely what I meant and I do not feel at all misunderstood.

              2016-05-22 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know you have a very forgiving outlook on that particular crime of ours, and that you did not mean any particular criticism. I find your outlook tempting to adopt and therefore tend to forcefully reject it. It'd be a bit self-serving of me to agree with you on that one anyway.

              2016-05-22 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I am glad the last time I murdered innocent people it didn't cause me to see reminders whenever I encounter lobsters!  That wouldn't help at all!

              2016-05-22 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks very very confused.

              2016-05-22 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I told you about Vár.  There were others.  They're dead.  You'll see a handful of orc children adopted by the Men and their birth parents are all dead.  The important thing is not that I log a certain number of hours of guilt, the important thing is that I fix it.

              2016-05-22 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes,  he says. Right. I have no idea how to fix Alqualondë even with the sort of abilities that you all clearly expect you'll soon be wielding. Mandos has probably already restored the dead. We can't change what they remember.

              2016-05-22 17:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Well, logging a certain number of hours of guilt still won't help.

              2016-05-22 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Is there anything I can do to be useful here? In a capacity other than diplomatic, my time's already quite booked for that.

              2016-05-22 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I confess I don't have a good general picture of your skills.  The Men don't require more wrangling than the people you sent can provide with occasional looks in from me...

              2016-05-22 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Most people aren't as - specific in skillsets - as my cousins.  He's smiling.  Well, I'll be here a week, drop in if anything comes to mind.

              2016-05-22 17:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Will do.

              2016-05-22 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He leaves. Macalaurë says  Maitimo says he will see you.  He walks back to the palace and admires its illusory beauty.

              2016-05-22 17:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki gets back to work.

              2016-05-22 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo's conference room is in its own wing of the palace and has its own entrances and exits so he doesn't have to see his family too much. Though it went fine, meeting his family. Everyone hugged him and wept and he hugged them and was silently annoyed with himself for not figuring out how to cry on command, and since then they'd taken their cues and their workloads and avoided him. 

Macalaurë shows Findekáno in and looks between them with profound uncertainty and apparently decides they aren't going to kill each other and everything else is not within the scope of his duties and leaves. He closes the door behind him. 

"I'm so sorry," Maitimo says, as soon as the door closes. Perhaps he should have said it sooner, so it did not seem that he was reluctant to express guilty publicly, but he was transfixed by Findekáno, Findekáno, standing right here with his hair braided and his freckles all in place and his expression angry and the Enemy did a very very good job this time. 

"For what, exactly."

"For making promises I couldn't keep. For earning trust I was going to end up not deserving. For everyone you lost and everything you suffered because of us, for not yet having done more to set it right - Findekáno, I've had this conversation five times, forgive me if I treat some of its features as rather persistent -"

"What do you mean?"

"I mean that I have seen you for the first time after escaping Angband, and had a conversation with you, five times that I remember."

"So you want to skip the part where you apologize?"

"I don't want to skip it. I will happily spend the rest of the year doing it. I want you to have some context for it, because I couldimitate the feelings I had while doing it the first time but I am trying as much as I can not to lie to you -"

"That's a change."

"Yes, it is. I don't think you're really my cousin and I find it terrifying to be alone with you and I don't actually remember much of my life and particularly little of the time we spent together and is that enough truth? Can I get back to apologizing?"

He opens the door. "Why didn't you mention that? We can do this in public - you could have told me to leave -"

"You might be real," Maitimo says, "and I really don't think we can do this in public."

              2016-05-22 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why not? We don't have to speak out loud - it's not a secret that we were once friends - let's go up to one of those lovely spacious conference rooms you have and glare at each other silently from across the table, it is not exactly as if I came here to melt into your arms -  he reads Maitimo's reaction.  Is that what you thought I wanted?



 And then,  is that what I wanted the last five times?

Yes.  Maitimo says. 

Well. I, it happens, am actually your cousin and not the Enemy and am pretty angry with you and gather you have some issues and also I don't really believe you that you're done telling me lies. And I am perfectly happy to conduct this entire conversation in public somewhere and even if we conduct it here have no intention of being seduced. 

 Maitimo stands very still. It's convenient, how now when surprised he mostly forgets how to move; it lets him avoid betraying anything else. Findekáno stands at the open door staring at him. We can always reschedule?

I'm fine,  Maitimo says.  Now is fine.

 He decides not to point out that it hasn't even been five minutes since Maitimo claimed he was going to try not lying, and 'I'm fine' is -  Great. Okay. Are you doing this because it's really inconvenient for the Nolofinwean host to hate and mistrust you, or because you feel a debt to me personally, or because there's some kind of plan that requires me to jump when you tell me to -

All of those.

Okay.

And I love you and I let you down and I hate the thought that you hate me for it.

I don't. I tried, for a while. It wasn't really worth it. 

Maitimo still isn't moving. 

 I don't actually believe you that you love me,  Findekáno says.  Or maybe better to say that I believe you'd say it anyway.

I don't think I would. Not unless it were more necessary than it seems to be in the current situation. 

Ah. So. The less useful I am to you the more I can trust you. 

I never really considered what dreadful incentives my management style created. 

I don't expect that if I stopped being angry with you that would change any of our current strategic position. Everyone's getting along tidily. Is that - new? In the conversations you remember?

It wasn't typical of them. It is also not very realistic, though. He still hasn't moved.

 Maitimo, did you want to go somewhere public or not?

Not, I think. My father would disapprove if I threw myself at your feet and begged your pardon and I'd like to feel like if I'm deciding whether to do that you're the only audience I have to consider. 

Should I close the door?

As you like. 

If the Enemy hadn't gotten to it first I would probably slap you.

You can do that if you'd like. I think you'll have a hard time anticipating which actions of yours hurt me and how much. There are lots of perfectly innocuous comments and gestures that will scare or hurt me a lot more than that, and yet I prefer talking to you to not talking to you...

It's more that having you actually in danger made me realize that I was actually repulsed by the idea of hurting people in vengeance. But okay. Are there conversation topics you want to warn me about?

No.



              2016-05-22 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He closes the door. Walks back over. Sits down.  I wanted to ask you to tell me all of the times you lied to me, what your goal at the time was, and how you felt about it, and how I could have known, if there was any way at all. But that's going to be a tall order.

I barely remember most of the interactions I had with you. I don't think I was in the habit of lying. I don't know. You could tell me things that happened and I could tell you what I think I might have been thinking.

Oh. If you barely remember most of the interactions you had with me, what do you mean when you say you love me?

There's a difference between memories of events and memories of the way the world is. Remembering a fact and remembering how you learned it. I don't remember how I learned I love you.  I'm sorry. I do want it back.

Your father has necklaces for memory.

I don't believe that any of this is real, and I don't want to install fake ones.

Right. 

I don't remember ever lying to you. 

Do you remember burning the ships?

I remember being present for it.

But not doing it?

I do not remember doing it.

Why would the Enemy take that from you?

Perhaps he was in a merciful mood.

Do you want to know the names of everyone who died on the Ice?

Yes, Maitimo says. Yes. I do.

              2016-05-22 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he tells him. Maitimo commits them to memory with his usual intensity. It is - it is not exactly cathartic. It is just exhausting.  Loki seems under the impression,  he says when he concludes,  that soon we'll be able to bring back the dead. 

Yes.

If you can do that, then it would be possible to forgive you.

I personally probably cannot do that.

Your father.

He might be able to contribute. Would that make you forgive me?

Yes, I think so. I'm upset that people died and suffered much more than I'm upset that you left us to die and suffer. If somehow we'd crossed the ice without casualties I would find it easier to forgive you. It'd be a personal grievance, instead of a wrong that's really beyond my capacity to forgive because it wasn't primarily against me. You leaving me to die is for me to decide how I feel about. You leaving everyone to die isn't.

I think you can still decide how you feel about it. You perhaps can't absolve me, but I was not looking for absolution. 

And how the hell would anyone absolve you of a crime you don't remember?

I'm not actually sure that has anything to do with it. Whatever steps would make it right haven't changed. People might hold me less culpable if they knew more about what I've experienced, but only in the sense that they'd think of me as less of a person.

Would they? Would I?

Yes.

I really doubt that.

Because you don't have a good enough imagination. I didn't either. 

Do you want to talk about it?

I don't mind.

Do you want to talk about it because i"ll pity you and be more forgiving and this will help your goals, or because it'll help you to talk about it, or because you think I'd benefit from knowing -

You would not benefit from knowing. 

Okay.


              2016-05-22 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A couple hours later Findekáno closes the door behind him and leans against it for a moment.  Loki?

              2016-05-22 20:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Mm?

              2016-05-22 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could use a hug and I can't ask anyone here, do you have a minute free?

              2016-05-22 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah.  Where are you?

              2016-05-22 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Palace. Leaving in a minute, probably.

              2016-05-22 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'll meet you at the door.

She's there by the time he's out.

              2016-05-22 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hugs her.

              2016-05-22 20:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And she hugs him back.  What happened?

              2016-05-22 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We talked. I'm glad that we did. I'm not sure if I left him better off, but I think maybe. He's much much farther from okay than I realized. He told me he loved me at least ten times and I didn't say anything because I honestly have no idea who he really is. And I'm scared that he doesn't either.

              2016-05-22 20:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Hug.

              2016-05-22 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He was surprised by the most absurd things. He was surprised that I didn't want to sleep with him. He thinks I'm the Enemy and being around him is like a constant reminder of exactly how appalling the Enemy is and I wish I'd been here sooner and I have no idea if I had any right to come at all.

              2016-05-22 20:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't think I know better than he does if it was a good idea for him to talk to you, and he chose to talk to you.

              2016-05-22 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I told you when we first met that he was a very good liar and not just with words, and that it was impossible to know him without trying to save him, and I didn't even know at the time what he'd been through but I think I had the right measure of him at least that far.

              2016-05-22 20:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Well, I do intend to try to save him but it's part of a more general project.

              2016-05-22 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We talked about that a little bit. It's a good project. Good luck with it.

              2016-05-22 20:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-22 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Should I leave you to it? My cousins when they work do nothing else, but that's not how most people are productive.

              2016-05-22 21:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I take breaks.  This one is neither essential nor damaging.

              2016-05-22 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can head with you back there, at least. 

I hope that when you destroy the Enemy it is really really really satisfying.

              2016-05-22 21:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I get some interim satisfaction out of the exact manner in which Sauron's been indisposed.

              2016-05-22 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Technically Sauron's salvageable once Melkor is dead but I really really do not want to offer him clemency.

              2016-05-22 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    How would he be salvaged...?

              2016-05-22 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's not stupid. Bet you that if you kill Melkor first he offers any oath you want. 

              2016-05-22 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Eugh.

              2016-05-22 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would you feel obliged to entertain that? If you haven't had to give us all free will, I mean?

              2016-05-22 21:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I'm not sure I'd feel obliged to leave him alive long enough to have the conversation.  If for some reason I was having the conversation, if it were safe to have the conversation - I'm dangerous when I'm frightened but not when I'm merely angry.

              2016-05-22 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  I'm both angry and frightened. More angry at the moment but that's because we're here behind these lovely walls and I just spent several hours talking with Maitimo.

              2016-05-22 21:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-05-22 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did he really discuss plans with you to take me on a vacation once the war is over?

              2016-05-22 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yes.  He told you about that?

              2016-05-22 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We had sort of a fight - well, the whole thing was sort of a fight - but most of it was about politics and this was personal - and I told him that I was sure what he'd say to his father, if his father found out, wasn't 'I love him' but 'yes, I thought it was useful to have Nolofinwë's son following me around like a besotted puppy dog, and I found it amusing to take him, and I didn't really think you'd care' and he admitted that was more or less exactly what he'd say, but that I should say the exact corresponding thing if it came up with anyone I needed, and he said that once the war was over he planned to tell his father that he was going somewhere he could get married and then finding us a planet and then I was a little speechless.

              2016-05-22 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    He did not actually mention to me that he found the prospect of universal marriage rights that appealing, he just seemed to like the sound of planets that economically specialize in vacationing tourists.

              2016-05-22 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Just in case you are wondering how much of his personality was changed by the Enemy - uh, the rough edges, definitely, but most of it's the same.

              2016-05-22 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Good to know.  So were you speechless because you like the idea of marrying him or because you don't?

              2016-05-22 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of course I like the idea, it's just that he's a lot crazier than he pretends most of the time and says things mostly for reasons that have nothing to do with wanting them and does things mostly for reasons that have nothing to do with wanting them and we'd been having an argument over the fact that his fallback if we're discovered is to declare quite proudly that he's using me and he gives me headaches and I really need the Enemy dead before I even think about anything else.

              2016-05-22 21:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Fair enough.

              2016-05-22 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And he didn't say 'if you'd like' or anything, he said when the war was over he was telling his father that he was going to a planet where he could get married. I feel as if I should be annoyed by that.

              2016-05-22 21:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, very few planets will let him marry you while you are in absentia or kicking and screaming, but yes, that could have been put better.

              2016-05-22 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you for rescuing him.

              2016-05-22 21:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-22 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I talked with my people and commended them and they're all terribly paralyzed about having all the Men in the world in Feanorian custody but otherwise very proud of the role they played.

              2016-05-22 21:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The Fëanorians aren't bothering the Men.  Although I'm told that if somebody hassles certain couples I can then have a loud argument about homosexuality and then be approached by Quendi girls.

              2016-05-22 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A loud argument about homosexuality with who?

              2016-05-22 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    In the original hypothetical, Fëanor.  For purposes of setting policy that's probably one of a shortlist; for purposes of Quendi girls perhaps not so much.

              2016-05-22 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He hated the Valar's marriage customs ever since his father's remarriage, I don't expect he'd care at all. I can't think who on their side you'd have a screaming fight with - Macalaurë's a musician, Tyelcormo is Tyelcormo...

              2016-05-22 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Then maybe I will not have any screaming fights.  I will survive.

              2016-05-22 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Could ask Maitimo to stage one. I expect he could wax very self-righteous.

              2016-05-22 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    But I might burst out laughing.

              2016-05-22 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He does think he's wronging me, he just doesn't particularly care about doing what's right. I think it's wrong but I don't think he's wronging me, exactly.  He shakes his head.

              2016-05-22 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Bah.

              2016-05-22 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You think we're both ridiculous. He mentioned as much. I would like it noted that I spend ninety eight percent of my time on the war and the time I spend sulking about Maitimo I sometimes still spend productively.

              2016-05-22 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Noted.  What does this have to do with your opinions and their silliness?

              2016-05-22 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It'd be much wronger if it were wasting needed time.  They've reached Loki's house.  As I suppose it's doing now. Good luck with everything.

              2016-05-22 21:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thanks.

In she goes.

              2016-05-22 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one interrupts her. There are diplomatic meetings and councils and committees all week, and then Findekáno departs.

              2016-05-22 21:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki works and works and takes regular meals and works and is summoned to deal with a messy baby delivery that the healing song doesn't quite seem to cut it for and works and sleeps and spends half an hour on a snowball fight and works and works -

              2016-05-22 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one attacks them all winter.

              2016-05-22 22:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

Mid-spring:

Hey Maitimo, is this a good time?

              2016-05-22 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sure. Is everything all right?

              2016-05-22 22:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Mm-hm, where are you?

              2016-05-22 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Basement conference room.

              2016-05-22 22:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Pop.

              2016-05-22 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles broadly.  Congratulations! What's the range? Just you, for now? 

              2016-05-22 22:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Just me, same cargo limit as turning into a bird - I'm cribbing so much from that spell - and I am confined to the surface and nearby environs of the stupid cylindrical planet's top.

              2016-05-22 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Still. That is a lot of range. You could pop down to the south continent, see if it's habitable in case we end up wrecking this one. You could pop in and out of Angband, though that'd be unwise.

              2016-05-22 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Don't plan to visit Angband.  I can check out the continent, though, do you know how far away it is?

              2016-05-22 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A thousand miles southeast would have you there for sure.

              2016-05-22 22:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Cool.

Pop.

              2016-05-22 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She is in the middle of a desert. A warmer one than the one that separates the Men from the Elves.

              2016-05-22 22:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She teleports up a few hundred feet, turns into a bird, goes for a surveying zoom.

              2016-05-22 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No signs of human or Elven or Dwarven habitation. A very pretty continent once she gets out of the desert.

              2016-05-22 22:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She makes a little illusion of a reasonably-sized surveyed area and pops back to Himring.  Looks habitable.  Mix of climates.  Very discreetly if at all inhabited.

              2016-05-22 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good to know. If you want to pop over to Mithrim and tell them the good news I was about to ask for another courier.

              2016-05-22 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Sure, load me up.  Messenger bird is back.

              2016-05-22 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles, hands over a dozen letters.  And one for Findekáno if you get a chance to pass it on discreetly, please.

              2016-05-22 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She pockets them.  What standard of discretion are we talking here?

              2016-05-22 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     'I'd prefer Nolofinwë not wonder why it's eight pages long', not 'it'll be a disaster if anyone sees you hand it to him'. 

              2016-05-22 22:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Okay.  Seven pages of the letter become invisible.  Consider it done.

              2016-05-22 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. Will we be seeing more of you now that that's straightened out, or are you going straight for the full thing now?

              2016-05-22 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Full thing will probably still take longer than nukes-based-on-eidetic-memory, I'm not going to drop work but you should feel freer to interrupt me.

              2016-05-22 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're managing fine here, really. Considering building more cities.

              2016-05-22 23:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Ooh.

              2016-05-22 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Unwise to have all our eggs in one basket,  he explains.

              2016-05-22 23:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I agree.

              2016-05-22 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm impressed with how quickly you pulled it together.

              2016-05-22 23:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's kind of a hack job, honestly, but it works.

              2016-05-22 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Every engineer I know says that about nearly every project of theirs. Macalaurë says it about songs.

              2016-05-22 23:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    My other spells are things of beauty!  I wasn't in a rush with them!  This one is patchwork and it'd be much prettier if I hadn't needed it in such a hurry.

              2016-05-22 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, congratulations. You can do a prettier version later. If you end up finding a way to deny us free will, you can even tell me someday what you mean by pretty. I think it will be an enormous advantage next fight.

              2016-05-22 23:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I can do spells even when being osanwë-screamed-at.  He will not be able to swat me around or disarm me for more than a moment.

              2016-05-22 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And if you are losing, you can get out.

              2016-05-22 23:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Yep.

              2016-05-22 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stares at her for a second like he's thinking about saying something and then thinks better of it.

              2016-05-22 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

Do I want to know?

              2016-05-22 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I had something like that I think I might stop constantly wanting to die.

              2016-05-22 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-05-22 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There' s a reason I didn't say it in the first place. Have fun. There's a continent east of here, too, if you want to check that one out. Cuivienen itself is supposed to be maybe fifteen hundred miles.

              2016-05-22 23:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I will keep these destinations in mind.  And, y'know, credit for not saying it till I asked.

She waves.

She appears at the gate to Mithrim.

              2016-05-22 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are startled to see her, but not that startled, because they knew she had invisibility. They would like to verify that she's Loki.

              2016-05-22 23:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She is Loki!  She can turn somebody into a bird, voila.  All clear to come in?

              2016-05-22 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    All clear!

              2016-05-22 23:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She does not teleport in.  Sometimes there are Balrogs about.  She walks; she goes looking for the addressees of her letters.

              2016-05-22 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Most of them are for Nolofinwë. A few of them are for names she does not recognize. Findekáno's is of course for him.

              2016-05-22 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She gives the unrecognized names to Nolofinwë too on the assumption he'll pass them on.  "Hi.  Brought you some letters."

              2016-05-22 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello. Thank you."

              2016-05-22 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You're welcome."  Findekáno?

              2016-05-22 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Loki!

              2016-05-22 23:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Hello.  Brought you a letter.

              2016-05-22 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. How is everything?

              2016-05-22 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Everything's great!  Where are you?

              2016-05-22 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Eastern shore of the lake, we're trying to figure out their generator.

              2016-05-22 23:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She flies out.  I'm sure they developed it way past the point I explained it and past the point where I understand electricity, but I could make vague guesses.  Here, have a letter.  Nolofinwë is not watching; when he's got it in his hand the other seven pages appear.

              2016-05-22 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow, smiles slightly.  Thank you. They don't have all the engineering talent among the Noldor, we're figuring it out. 

              2016-05-22 23:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Also, guess what I can do.

              2016-05-23 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...turn twelve feet tall?

              2016-05-23 00:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Ha.  No.

              2016-05-23 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Beat my cousin at Governor. Remember things that you read and forgot.

              2016-05-23 00:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Have not picked up the game.  No.

              2016-05-23 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Melt the crystals that were once Sauron into a puddle and piss in it. Did you find a girl, finally? I'm out of guesses.

              2016-05-23 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    I didn't fly here.

              2016-05-23 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh! Congratulations! You are really and lastingly safe then. That's very good news.

              2016-05-23 00:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, not necessarily, if something kills me before I notice I'm under attack that's that, but it's still pretty great.

              2016-05-23 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Safety from death isn't really what I was thinking of. 

              2016-05-23 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh, that too, yes.

              2016-05-23 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's a bit how hard to describe how deeply ingrained in us it is. Death Mandos can fix, that not so much. Anyhow, congratulations, in Tirion we'd throw a party in your honor. Can you make it to Valinor?

              2016-05-23 00:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Presumably, but that seems like just as bad an idea as it was when I would have had to fly there.

              2016-05-23 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Having a way out is a big advantage. I don't think it's particularly wise, though.

              2016-05-23 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'd rather first encounter the Valar with overwhelming force on my side.

              2016-05-23 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow.  You're, like, my cousins but functional. It makes me feel better that that level of jawdropping ambition is actually compatible with good manners and good priorities.

              2016-05-23 00:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...Wow, I'm intensely flattered!

              2016-05-23 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's the plan now?

              2016-05-23 00:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Wait until Sauron comes out and tries to kill me and then kill him instead.

              2016-05-23 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Great planning, I approve.

              2016-05-23 00:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-23 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Shall we throw a party for you, or does that risk Sauron finding out?

              2016-05-23 00:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'd like to keep it a little low-key - I popped over here, but I don't think I'd better make a grand tour of everywhere it interests me to be all in one day.

              2016-05-23 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That makes sense.

              2016-05-23 00:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I did scout the south continent, though, it looks continental and everything, didn't see anybody on it.

              2016-05-23 00:46

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. Well, that's good to know, if things here get bad enough.

              2016-05-23 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I can't take passengers yet.  I wonder if I should add that next instead of gunning straight for interdimensionality.

              2016-05-23 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It has a lot of applications. How long do you think passengers would take?

              2016-05-23 00:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Eennh - if I flung myself at it like I was working on tactical personal - I could maybe hack together allowing living 'cargo' and then I could carry a small number of birds in two, three years - substantial numbers of person shaped people five to eight - and I would normally not work that fast, although I can sustain it if I ought to.

              2016-05-23 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think the Enemy's going to be able to change gears nearly that fast.

              2016-05-23 00:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    There are some advantages to fighting a war populated by slow people.

              2016-05-23 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Another smile.  When you get back to your world they're not going to know what hit them.

              2016-05-23 00:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

              2016-05-23 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nor are our relatives across the sea, for that matter. They're going to be like "last holiday season Fëanor was forging swords to fight Melkor and now the gods are dead and the stars are other worlds to go travel to."

              2016-05-23 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    No, the stars are fake.  The Valar were on a deadline to have Quendi wake up under starlight and hadn't figured out real stars so they slapped pretend ones up there.  The planet is also not supposed to be cylindrical!

              2016-05-23 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But there are real stars, right?

              2016-05-23 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah, you've just never seen 'em.  These ones look convincing to me, they're probably even good enough facsimiles to your eyes, I wouldn't have known if Melian hadn't said.

              2016-05-23 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head.  Have you told Fëanor that? It's the sort of thing that would delight him.

              2016-05-23 01:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    No, hasn't come up.  I'll keep it in mind.

              2016-05-23 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Congratulations, Loki.

              2016-05-23 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Thanks!

              2016-05-23 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sauron's going to be a puddle soon enough.

              2016-05-23 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Maybe an ice sculpture.  Maybe I'll hit him hard enough he won't even melt.

              2016-05-23 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sends amusing mental Sauron-images.

              2016-05-23 01:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    She giggles.

              2016-05-23 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How is my uncle doing on his time-sensitive project?

              2016-05-23 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Coming in pieces like mine.  May be a while.

              2016-05-23 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, now we can hold out for a while.

              2016-05-23 01:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    How are you liking the camp?  Did you find it suitably un-booby-trapped?

              2016-05-23 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The parts of Maitimo that are there are sincere. I didn't expect it to be booby-trapped. And yes, it's nice, would have taken us a while. The generator we wouldn't have thought of.

              2016-05-23 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    They went from a crappy half-remembered paragraph about electricity to a lightbulb in three days, it was amazing.

              2016-05-23 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wish you'd met us all back in Valinor.

              2016-05-23 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    What, so I could have yelled at the Valar on day six?

              2016-05-23 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. It'd have been marvelous. 

              2016-05-23 01:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ha.  Well, I could have just turned everyone who wanted to leave into a bird and you could have been on your way in a day, no boats necessary.

              2016-05-23 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He winces.  And we'd all be calling my uncle the King. That would be interesting.

              2016-05-23 01:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Shrug.

              2016-05-23 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Getting fond of him? 

              2016-05-23 01:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I walked in and said I had healing powers and he was dying and he wanted to hear me speak Asgardian with the Allspeak off and he was just - playing, with the sentences, rearranging the words - it was cute.  On a personal level he hasn't improved on that, but it was a high starting point.

              2016-05-23 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  I'd be rather the world's biggest hypocrite if I complained about people harboring more affection for Feanorians than they actually warrant.

              2016-05-23 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Little bit.

              2016-05-23 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts reading his letter.

              2016-05-23 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I'm gonna guess there's decent odds this is not a letter you want to read with company, she says.  Later.

              2016-05-23 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He doesn't look up. Yeah.

              2016-05-23 02:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Pop.

Letters delivered.

              2016-05-23 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thanks,  Maitimo says.  Stay for dinner? I can manufacture a reason for a party and have it really be in your honor.

              2016-05-23 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Sure, why not.

              2016-05-23 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The manufactured reason for the party is the trade deal he's been working on. No one seems to think that a party for a trade deal is extremely unreasonable. There is minimal alcohol -it's your party and lots of songs by Macalaurë none of which are the 'fun' ones with mental effects - it's your party - and lots of dancing. Maitimo begs out the dancing.

              2016-05-23 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki dances, though!  Dancing was the first thing she learned when she was pretending to grow out of her clumsiness and she has a soft spot for it.  She is happy to learn local styles.

              2016-05-23 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is a lot of dancing! Late in the evening when Maitimo has left there are a number of giggly Quendi girls finding her for dancing.

              2016-05-23 02:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Gosh.  How could that have happened.  She dances with giggly Quendi girls but is very restrained on the flirting absent clearer signals than dancing.

              2016-05-23 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are not clearer signals. Eventually Tyelcormo finds her for a dance. "You ask people if they want to climb onto the roof and stargaze," he says. "If you were wondering."

              2016-05-23 02:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Oh, is that how it's done.  Do I then tell them the funny story about how you have pretend stars or would that be a moodkiller?"

              2016-05-23 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...we have pretend stars?"

              2016-05-23 02:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    So she tells him the funny story about how they have pretend stars.

              2016-05-23 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think that'd be a moodkiller, not in this host. Not when the Valar say that two women doesn't even count, not when -" he shrugs, shakes his head - "they can't even get the stars right. That's amazing."

              2016-05-23 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "The planet is also not supposed to be cylindrical!"

              2016-05-23 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Cylindrical? Isn't it flat?"

              2016-05-23 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It is flat on this side.  Cylinders do have flat sides."

              2016-05-23 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's on the other side?"

              2016-05-23 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Mountains and irregular gravity, reportedly."

              2016-05-23 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm going to check that out."

              2016-05-23 02:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Please wait until some opportune time.  There is a system set up to rescue people who investigate the irregular gravity in a hazardous fashion and activating it seems like a bad time all around.  Also during the conversation when I learned this it did not occur to me to ask whether the rest of the planet has atmosphere."

              2016-05-23 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd take Huan and, yeah, not do it while the Enemy is still around. 'responsible' is a thing I can fake for centuries on end, really."

              2016-05-23 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Should be more than enough."

              2016-05-23 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Congratulations. By the way."

              2016-05-23 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thank you!"

              2016-05-23 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hella impressive, must be super fun."

              2016-05-23 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "It's kind of hacked together compared to my others but I am pleased."

              2016-05-23 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Desperate times call for some aesthetic compromises. Though try convincing an Elf of that."

              2016-05-23 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Does it count as an aesthetic compromise that the city's less attractive under the illusions?"

              2016-05-23 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is it? I was wondering how the Halls Maitimo'd pulled all this off in three years. Well, there's my answer. He cheated. I should go scowl at him or something but I promised him I'd leave tonight with a boy so anyone wondering where a bunch of Feanorian girls got the idea they should hit on you would have an obvious candidate."

              2016-05-23 02:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I was wondering how thoroughly orchestrated the flock of them were."

              2016-05-23 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maitimo is very methodical. I promise he didn't tell anyone to hit on you, just that if they tried it it might work."

              2016-05-23 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Anybody going to have hard feelings if I invite somebody who is not her to stargaze first?"

              2016-05-23 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have you met Nelyo?"

              2016-05-23 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Yes?  This is last-minute enough that I'm not sure he devoted the full force of his personality to making sure exactly the most unjealous amenable girls appeared to giggle fetchingly at me."

              2016-05-23 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He was on something of a tear. I was actually a bit worried about him for a little bit, he had this look in his eyes and when he said he was just arranging you a party I wasn't sure that was what was up."

              2016-05-23 03:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "But now you think that what was up was that I don't have to worry that if I pick up the brunette the blonde won't take me up on an offer later."

              2016-05-23 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. I do think that they'll be fine, and expect the sentiment was communicated, but I think whatever was going on in his head was something else that only incidentally made him more exacting about party-throwing."

              2016-05-23 03:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...Huh."

              2016-05-23 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He told me he was okay, when we moved in, cool as a breeze, made fun of me for wondering, but Huan didn't lick him and I asked why not and Huan said he didn't like being touched."

              2016-05-23 03:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-23 12:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He could've said so."

              2016-05-23 12:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Apparently not.  It's better or at least more - tractable - than it used to be, he worked on it for a few days before he could close the distance to let me turn him into a bird on his own, I wasn't going to reach out and seize him."

              2016-05-23 12:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-23 12:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-05-23 12:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe I'll go find him later, ask what it is he thinks we'd overreact to."

              2016-05-23 12:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't have a head for disentangling layers of pretense so I just take him at face value, which leaves him in fairly basic control of the interaction without having to manage my reaction more than one deep, but I can see why you wouldn't want to do that."

              2016-05-23 12:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maitimo eventually gets too removed from things if you don't yell at him. Or at least he used to."

              2016-05-23 12:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Removed from things...?"

              2016-05-23 12:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Forgets that, like, at the end of the day the fact he has preferences isn't problem-solving constraint, they're not something to work around, he can actually just have them..."

              2016-05-23 12:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Ah.  Yeah, I could see that building up."

              2016-05-23 12:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yelling at him works. Or worked back in Valinor. If there are other approaches I don't know them."

              2016-05-23 12:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Does it work by bringing to the fore a preference not to be yelled at or in some more sophisticated way?"

              2016-05-23 12:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not really sure. It's not like I did it strategically, growing up. 

I love my parents but both of them were as distractible as a wild colt and anyway seven is a lot. Nelyo basically raised us."

              2016-05-23 13:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-05-23 13:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is more than enough dancing together for two people who want it known they're leaving tonight with someone of the same gender. Catch you later?"

              2016-05-23 13:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Later."

And Loki dances a little more.

And then she asks the brunette if she wants to go stargaze.

              2016-05-23 13:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She does! She hasn't been up to the roof of a palace before, but she supposes it's unlikely the King has security on the roof.

              2016-05-23 13:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...It is unlikely that the King has security on the roof tonight, anyway.

Is there actually roof access for people who can't fly and/or teleport?

              2016-05-23 13:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elves are good at climbing! In trees, mostly, but this transfers to buildings.

              2016-05-23 13:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki could probably climb it, but she flies up instead.

              2016-05-23 13:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is a lovely view of the stars. Loki's companion very cautiously reaches for Loki's hair.

              2016-05-23 13:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki leans in.  Although she then says, "My home planet doesn't have the hair thing so all actually I know about it is to avoid it under most circumstances."

              2016-05-23 13:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What does your home planet have? And it's not a big deal except among, like, royalty. You really shouldn't lean on them too much to get a sense of how Quendi work altogether."

              2016-05-23 13:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Good to know.  For various reasons I haven't run across anything which I can confirm is a thing of the relevant sort on my planet but not here.  I assume you have, oh, kissing."

              2016-05-23 13:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They confirm that their respective worlds have similar concepts of kissing.

              2016-05-23 13:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    End of dry spell ahoy.  Loki is so pleased.

              2016-05-23 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So of course this is the moment when the walls shudder and something osanwë-wails and Maitimo cuts through it - well, he can't talk over a Maia, he can definitely make himself heard while one is talking - with orders for a cover drill that is not a drill.

              2016-05-23 13:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

"Oh nine realms in a singularity," mutters Loki.  She didn't even wear armor to the party.  "Can you get down from here okay?"

              2016-05-23 13:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-23 13:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Okay.  Of all the rotten timing -"

And she teleports to her apartment and changes as fast as she can.

              2016-05-23 13:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Walls are rattling, wind is howling, several different people are singing, civilians are rushing for cover and everyone else is rushing into position.

              2016-05-23 13:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki is not going to be spending this fight keeping her new trick in reserve, but she doesn't yet know where to land.  Huan?  If I go out now can you tell me where he is?

              2016-05-23 13:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No answer. Huan does not spend much time in a city heavily warded against Maiar, though Tyelcormo was here tonight so he has to be somewhere nearby. Maitimo is sending troop movements and the view over the walls but all of that could easily be an illusion.

              2016-05-23 13:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She was hoping Huan was within osanwë range, but no such luck.  Tyelcormo where's Huan.

              2016-05-23 13:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     On his way. He roams the whole area whenever I'm stuck in the city for a few days - could've gone to Doriath - he thinks he's ten minutes out -

              2016-05-23 13:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She doesn't have person targeting installed yet and if she did she couldn't go get him because she doesn't have passengers yet.  She paces.  She waits.  Can everything hold that long?  I can't see through Thauron's illusions -

              2016-05-23 13:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The city was meant to hold out even without either of you,  Maitimo says.  Though with grievous losses. We can certainly do ten minutes.  He keeps projecting information - no serious attempts to breach the walls, yet, just a rising tide of magical power -

              2016-05-23 13:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Loki goes out to just inside the wall; if anybody falls off it injured she can at least help there.

              2016-05-23 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thauron is singing. Thauron is singing of some war of the Valar and Melkor early in history, of meadows and valleys and rivers swallowed by sudden fire - 

 - countered with rock hardening and tides washing it and birds landing on it, flowers sprouting through the rock -

- countered with darkness, that countered with an overpowering impression of light -

The sky goes darker and lighter, the walls shake more or hold steady.

 Here,  Huan says.

              2016-05-23 13:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Where is he, show me.

              2016-05-23 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    An outline on a map -

              2016-05-23 13:59

      





Elentári

spear of ice (constellation import)




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki goes instantly where Huan tells her.  She has a safety against landing intersected with solid objects, her or any of her belongings, so dramatic as it would be she can't just appear with her opponent already impaled.  She has to actually stab him.

So she stabs him, spikes him from there.  And hollows out Lævateinn and channels ice into the wound.

          Edited: 2016-07-23 03:20

              2016-05-23 11:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The walls stop shaking. Sauron screams in her head, grabs Lævateinn and wrenches it away, raises his hand to send her flying backwards.

              2016-05-23 14:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    She's over there now and catches the weapon and now she's behind him.  Stab.  Fighting is so much simpler when you can turn over being where you need to be, posed how you need to be, to a spell; she could do this in her sleep and she can do it while he screams.  The spear's still hollow.  Ice, asshole, you haven't shattered nearly enough times.

              2016-05-23 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everything goes black. The music starts again, but instead of shaking the walls it is trying to stick to her, hold her down.

              2016-05-23 14:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She can feel where he's stuck to the end of her blade and tags him with light.  Pops to his other side, tries to clobber him to the ground with a polehammer.

              2016-05-23 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He staggers and turns around and then the whole area around him is on fire.

Real, Huan says.

              2016-05-23 14:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Not fond of the cold?" Loki hisses, and she aims a hand at him and the fire both and sprays freezing crystals.

              2016-05-23 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    All the other effects stop, and he stops moving, face fixed with concentration, but the fire roars up even stronger.

              2016-05-23 14:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She can do this all day.  Both hands.

              2016-05-23 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The fire loses a few inches of its radius while he adjusts to that. Then he does, and he's scorching the ground and scorching the air and burning hot enough to melt the ice and he starts projecting osanwë into her head again, not his own screams but Vár's.

              2016-05-23 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh you asshole that's the last thing to get Loki to back off.  She takes up her spear again and appears directly above him, feet on shoulders and spear at head and healing spell ticking off twice a second.

              2016-05-23 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He moves aside impossibly fast, slashing at her as he goes. She might want to heal more often than that, the heat is overwhelming.

              2016-05-23 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yeah it's uncomfy.  Her armor's going to be in a hell of a state.  She heals faster.  She teleports into his path and hits him with more ice.

              2016-05-23 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He - flickers, that's the best word for it, when hit. He's trying to expand the radius that's on fire. He now has red-hot, glowing metal in his hand and lunges at her with it.

              2016-05-23 14:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    If he's going to use implements then she's going to catch them out of his hand with Lævateinn and go drop them in the ocean and then come back to make him flicker some more.  You get to fight unarmed, ice sculpture.  (Heal heal.)

              2016-05-23 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Now he's trying to be four different voices in her head, all screaming, and the city shakes again and suddenly crumbles - 

Illusion.

- and the fire has form and closes in on her. That's not an illusion she can tell because she can feel it.

              2016-05-23 14:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Well then she's not there anymore, is she, she's over here now, get with the program, Thauron.  Would it make it any harder for him to set things on fire if I dumped water on him or not so much.

              2016-05-23 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Should, but probably only slightly.

              2016-05-23 15:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Okay, not worth going and finding a rain barrel under her cargo allowance.  Ice time.  Lots of it.

              2016-05-23 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He snarls at her, and sometimes he staggers and sometimes he flickers but there are now four voices competing for attention in her head and the sky goes suddenly blindingly bright.

              2016-05-23 15:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Huan, if he keeps doing that my eyes can't keep adjusting, where is he -

              2016-05-23 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A projection of the location.  I can keep it running if it won't be more distraction than it's worth.

              2016-05-23 15:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I think it's worth it.  Especially with all the bouncing around I'm doing.

She pounces on Thauron.  Ice and healing and ice and healing and ice and healing.

              2016-05-23 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    - and flickering and staggering but there's molten metal dripping out of the sky, now -

              2016-05-23 15:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    What, seriously?  Huan?

              2016-05-23 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not metal, but it's not entirely an illusion...

              2016-05-23 15:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Okay, well, she can teleport into positions not about to be hit, swat her enemy into the drops, see what they do to him.

              2016-05-23 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They cling, and scorch, and he has to stop dripping them from the sky in order to shake them off him and aim them at her, music roaring up again to try to slow. her. down.

              2016-05-23 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Does he think she's fast?  She's instant.

For instance now she has her hands around his throat and -

- and why the fuck didn't she think of this before -

- and now he's a bird, crushed between her palms, suffused with ice.

              2016-05-23 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now he's not a bird, he's a werewolf, but he's sprawled on the ground and not moving; the song changes, the fire intensifies- and intensifies - how much can she heal -

              2016-05-23 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She can do it as much as she has to ice ice ice ice ice ice die die die die die

              2016-05-23 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He staggers to his feet. The ground opens up beneath both of them.

              2016-05-23 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She gets Lævateinn, pops to the edge of the crevasse, stabs him as the ground starts to swallow him, pitchforks him over to the unbroken ground.  And then she's on him again and ice ice ice ice.

              2016-05-23 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A much much larger crack in the ground, running all the way to the edge of the city -

              2016-05-23 16:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She just grabs him in her bare hands and flings him to solid ground, this time, before teleporting back to where she can ice the werewolf-Maia-icecube.

              2016-05-23 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And a third one, which rips through the walls towards the quarter of the city where the Men are living.

              2016-05-23 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Are these even real?  She doesn't have a counter for them if they are except "kill him as fast as possible", but if they're not she can stop interrupting to avoid falling into the crevasse.  (Hurl, away from the city.  Port.  Ice.)

              2016-05-23 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes,  Huan says grimly, and then flames roar out of them and the ground starts melting into them like when water flows through sand.

              2016-05-23 16:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Well.  "Kill him as fast as possible" it is, then.  Lævateinn.  Rip him open, fill his fucking abdominal cavity with ice from the inside -

              2016-05-23 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The ground crumbles into flaming abyss around them and this time when she tries to move him he does not move.

              2016-05-23 16:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    She heals herself faster, faster, faster, and she exhales ice onto herself as protective coating, she can leave if she has to she cannot be trapped here no matter what he does but oh she wants him so dead -

              2016-05-23 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The ground is still widening, still widening, he apparently vanishes but Huan's outline suggests he's still there, the sky flashes brilliantly bright again -

              2016-05-23 16:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    - she's not relying on her eyes, now, just the squish of not yet sufficiently frozen viscera between her fingers and the sensation of burning that she keeps at bay spell by spell.

              2016-05-23 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then the world goes silent and the rock claps closed.

              2016-05-23 16:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    She's barely out in time.  Half-melted her armor wouldn't have left her conscious through that.

Where is he?

              2016-05-23 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Silence. Just a landscape burned and cratered for miles around.

              2016-05-23 16:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Huan?

              2016-05-23 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I can't sense him.

              2016-05-23 16:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Did I actually kill him?

              2016-05-23 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In principle we can't be killed. We can be dispersed so firmly we can never come back together, or even remember that our pieces are supposed to be together. You might have done that.

              2016-05-23 16:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Good.

To Maitimo, Am I needed for healing inside?

              2016-05-23 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes.

              2016-05-23 16:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    In she pops.  If it's obvious, she'll go where it's obvious; if it isn't presumably he can deploy her.  She pries steaming armor off her arms as she looks for injured.

              2016-05-23 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sends her a mental map of where she's needed. This shelter, these people who stayed in their house, these people crushed under the collapse of the wall, this corridor probably doesn't have survivors but should be checked...

              2016-05-23 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She pops around to each place, heals everyone she sees.

              2016-05-23 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are a lot of places. There are a lot of people. After an hour or so - everyone else was stable enough to move and is in the center of the city, you can come in -

              2016-05-23 16:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She comes in.

              2016-05-23 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He glances up, registers her, goes back to giving orders to the several people he's speaking to and from the looks of it also the numerous people he's speaking with mentally. Fëanor is present as well and doing the same thing.

              2016-05-23 17:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She doesn't interrupt them.  She goes around healing.  Teleporting is faster than taking even a single step: she teleports.

              2016-05-23 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And at last the bustle slows to a manageable pace. The Elves have started singing their funeral songs.  I have a list of the dead for you, if you'd like,  Maitimo says.

              2016-05-23 17:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yes please.

              2016-05-23 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Around four hundred. Sixty two are Men.

              2016-05-23 17:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She takes this back to their quarter to see that the news is distributed.

              2016-05-23 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Their quarter has a fair bit of damage, and they're all terrified and glad to see her.

              2016-05-23 17:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She is sure the damage will be patched soon.  If anybody's home is wobbly or the structure's damaged enough for its illusion to break, they should squeeze in with friends for now.  Did she miss anybody injured who was too walking-wounded to get attention before?  Everybody know where their spouses and kids are?  It's over; he seems to be gone, actually gone this time.

              2016-05-23 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Families and children are found. There are minor injuries and lots of people whose injuries are probably psychosomatic.

              2016-05-23 17:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, she can tap them all, figuring out who's actually hurt and who has real whiplash takes longer than poking every presented nose.

              2016-05-23 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while someone nervously asks how long the Elves will be singing.

              2016-05-23 17:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    They'll probably do it for a long while; it's a funeral custom.  Is it bothering them?  She could soundproof the singing areas.

              2016-05-23 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's sad. But maybe that's okay. Since people are dead and that's sad.

              2016-05-23 17:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yes.  People are dead and that is sad.  The Men probably do not want to sing for days about it but it would maybe be appropriate for them to think about how they would like to remember the lost.

              2016-05-23 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They don't really have many ideas. They could name children after them.

              2016-05-23 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That sounds like an entirely reasonable thing to do.  They could write down what they remember about the person's life so it's not forgotten, maybe, and then the children can know one day who they're named after.

              2016-05-23 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That sounds good, but they don't exactly scurry off to do it. They still stand there near her, anxious and a bit lost.

              2016-05-23 17:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

She could take dictation, if they'd like to tell her what they want written down?

              2016-05-23 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lots of people have ideas for that.

              2016-05-23 17:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay.  So she sits with them writing down the biographies of the dead.

              2016-05-23 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo comes by a while later with Caranthir, surveying buildings to see what will need repair. He stops to listen, offers a few short stories, asks that anyone with concerns about their homes take those concerns to the palace.

              2016-05-23 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That's good of him.

Loki gets paper to attach the bios to.  She entrusts them to the nearest recordkeeper, recommends copying to hard copy whenever she's up to it.  She goes around making sure any building too damaged to enter has a warning illusion over it in this quarter, then offers to Maitimo that she can do the same in the others if that would be useful.

              2016-05-23 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you, but we've already got them marked and you must be tired."

              2016-05-23 17:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I ran a sleep skipper before Thauron even showed up."  For pleasanter reasons.

              2016-05-23 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His eyes glimmer with amusement. "All right. I can't think of anything that requires your attention. I was myself planning after we finished this quarter to go rejoin the funeral proceedings for my people."

              2016-05-23 17:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Okay.  If you do think of anything that needs me, I'll be up."

              2016-05-23 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Congratulations, Loki."

              2016-05-23 17:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-23 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He walks off.

              2016-05-23 17:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And she pops back to the Men's quarter and works through the night.

              2016-05-23 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning the Elves are still singing, though they've also started repairing the walls. Macalaurë is in fact multitasking on these two things by singing the walls back upright.

              2016-05-23 17:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm thinking of going and telling your cousins what happened, Loki says to Maitimo.  Comments?  Other messages?

              2016-05-23 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have been in very recent contact with them, I haven't much to add. I do not think they'll ask after our dead, but if they do you are welcome to share the list with them. None of their people were harmed.

              2016-05-23 17:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.

And she pops over.

              2016-05-23 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The camp looks the same as it did when she was here yesterday.

              2016-05-23 17:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She demonstrates her ability to turn someone into a bird and looks for somebody she habitually talks to.

              2016-05-23 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Irissë is sitting in the shade of some buildings with some people she doesn't recognize. She doesn't see anyone else about.

              2016-05-23 18:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

Well, she supposes she can always just stand in the middle of the camp and casually announce, "So, I killed Sauron, or close enough, and thought you'd like to know."

              2016-05-23 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That does get people's attention.  

Everyone comes rushing out to demand the story and congratulate her and has the battle been named yet has anyone composed an epic about her yet?

              2016-05-23 18:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...Not as far as she knows on either count.

              2016-05-23 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Why doesn't she tell them all about it.

              2016-05-23 18:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sure.  Where's Findekáno...?  He wanted the blow by blow last time, so...

              2016-05-23 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is definitely in the excited crowd, though he looks a little more worried than excited.

              2016-05-23 18:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Well, here is how she as-good-as-killed Sauron with lots of visual aids.

              2016-05-23 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are cheers and shouts and would Loki like them to carry her on their hands and shoulders through the city because they can do that, and several people are going to start composing the epics.

              2016-05-23 18:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...Sure, that sounds like fun.

              2016-05-23 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So Loki is carried through the city. The music, while impromptu, is quite good.

              2016-05-23 18:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Whee!

You okay? she asks Findekáno.

              2016-05-23 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. What were the casualties like?

              2016-05-23 18:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Your people there are all okay.  A few dozen Men, some of the Fëanorian host - Maitimo's fine.  I can give you the list if you want it.

              2016-05-23 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would. Thank you. Sorry to spoil your moment, if I did.

              2016-05-23 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    It's okay.  Uh, I'll show you the list when I'm no longer being carried around.

              2016-05-23 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yup.  He manages to sound cheerful.

              2016-05-23 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And when she is no longer being carried around she goes over to him and produces the list.

              2016-05-23 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. And congratulations, really, sincerely. It's extraordinary and you should enjoy and be proud of it.

              2016-05-23 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-23 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the parade circles Lake Mithrim and Elven singers are doing visual illusions on the waters and converting the waters itself into a prop for their telling, chasms opening in it as they sing.

              2016-05-23 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Whoa, cool.

              2016-05-23 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are maybe a little more enthused than is healthy about Sauron smashing the eight-pointed star city's walls, but it's otherwise a lovely rendition.

              2016-05-23 18:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yeah.  That's the part where people died.  Loki doesn't comment though.

              2016-05-23 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then there shall be an impromptu feast, with food cooked on impromptu bonfires.

              2016-05-23 18:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Mm, food.

              2016-05-23 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then dancing, and more music that paints pretty lights in the sky.

              2016-05-23 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I think I'll go home now, Loki says.  See you around.

              2016-05-23 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Bye.

              2016-05-23 19:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And she pops back to Himring, makes sure everything's in order.

Pops to the old Men settlement to see if it's been left alone.

              2016-05-23 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It hasn't; someone lit the whole place on fire. A while ago; things have started to grow in the ruins.

              2016-05-23 19:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well that's just unsporting.

She goes back to Himring.  Busy? she asks Maitimo.

              2016-05-23 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No.  And he sends his location.

              2016-05-23 19:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Pop.  "Men's settlement is torched, has been for some time.  How long is it convenient for us to stay?  It's spring now, they can get a crop going if I move them now, but otherwise I'd sooner wait another year, maybe bring small batches out in the meantime to work on the place."

              2016-05-23 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you confident there's nothing else out there that'll give them trouble? The city has beds for everyone; they have as long as they need."

              2016-05-23 19:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I can deal with orcs and Balrogs.  What else does he have?"

              2016-05-23 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I saw Thuringwethil maybe three, four times? Half a dozen things like her. Who I saw. I was not, in the scheme Maiar use, there for all that long."

              2016-05-23 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "So maybe I should stick around to see what else he sends after me," she sighs.

              2016-05-23 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Entirely up to you. Don't leave on our account; the city can accommodate these numbers and populations of Men don't grow that fast."

              2016-05-23 19:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Nod.  "Thank you."

              2016-05-23 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My pleasure," he says, only a bit mechanically.

              2016-05-23 19:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"Findekáno did want the list."

              2016-05-23 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles.

              2016-05-23 19:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She smiles back, and then pops back home.

              2016-05-23 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The repairs of the city are well underway.

              2016-05-23 19:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    That's good.

Next time she's at a loose end she teleports to the edge of Doriath.  Lúthien?

              2016-05-23 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hey! 

              2016-05-23 19:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Hi!  Guess who killed Gorthaur!

              2016-05-23 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, Eru. I'm so proud of you. How? 

              2016-05-23 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Learned to teleport.  Am I allowed to teleport in and out of Doriath or is it too affecting-a-living-thing-y?

              2016-05-23 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Come to my rooms. Until anyone notices you doing it they can't clarify whether it's allowed. And Mum's distracted. Probably with Gorthaur suddenly dying, actually.

              2016-05-23 19:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    How would that distract her?  Pop.

              2016-05-23 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know. She tries to keep track of big things, and that's a big thing. I didn't know that we could die.

              2016-05-23 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, he might not be technically dead, he might be something dead-like, but there was another Maia helping me keep track of him through his illusions and he couldn't sense him anymore.  He's deader than he was the last time we fought.

              2016-05-23 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm so proud of you.

              2016-05-23 19:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-23 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she bounds through the door into her rooms.

              2016-05-23 19:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Hi!

              2016-05-23 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She hugs her.  Hi! Teleporting? In four years? That's amazing.

              2016-05-23 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Hug!  Just tactical.  No passengers, no more stuff than I can take with me when I'm a bird, no destinations that aren't on this side of this planet, no targeting a person's location without knowing where they are.  And it's kind of a hack job as my spells go.  But yep!

              2016-05-23 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Does that mean the Men are okay?

              2016-05-23 20:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Most of them.  He made some fissures through the ground that reached into the city and there were some deaths, men and Quendi both.  But most of them are fine.

              2016-05-23 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm glad.

              2016-05-23 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Me too.

              2016-05-23 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should relax and stay awhile, I've missed you. Tell me about the Men. Eat something.

              2016-05-23 20:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I don't like to be away from them too long, but I can certainly stay for lunch and tell you all about the Men.  She pulls out her census, talks about this one and that one and the hours-trading system and the recordkeepers and the werewolves.

              2016-05-23 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She is an attentive and enthusiastic audience.

              2016-05-23 20:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Yay.  Loki is proud of the Men.

              2016-05-23 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And proud of herself, hopefully.

              2016-05-23 20:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Yes, that too.

              2016-05-23 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien is delighted and hugs her and has songs for the Men if she wants them.

              2016-05-23 20:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Ooh, what are the songs?

              2016-05-23 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She sings them. The falling-asleep one is done for things that aren't Maiar but doesn't yet work on Maiar, she's working on it, and there's a song for a bubble of air around your head and a song for harvesting faster.

              2016-05-23 20:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Ooh!  Loki records them all.  (The sleeping one she can only get as far as the part where she falls asleep.)

              2016-05-23 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien didn't consider that problem with a sleeping song. She wakes her up, apologizing, and suggests that they try the second half and see if Loki can fit them together later?

              2016-05-23 20:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Sounds like a plan.

              2016-05-23 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they try that. It takes some fitting the two sections together but eventually they have a sleep song.

              2016-05-23 20:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Which Loki stores in inactive baffled form.  Gosh she has a lot of songs now.  Now that she can teleport she should start storing backups in various locations.

              2016-05-23 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien would be happy to be a song backup repository.

              2016-05-23 20:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    So Loki writes a list of songs - names in Asgardian, she thinks the oomph song is still slightly secret or something - and attaches a copy of each to its label for Lúthien to hang onto.

              2016-05-23 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And by then it's getting late and someone brings them dinner.

              2016-05-23 20:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki stays for dinner and then hugs Lúthien goodbye and goes home for the evening.

              2016-05-23 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Repairs on the city continue apace. The Elves are helping Men copy their memorial stories. The Elves are still singing.

              2016-05-23 20:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Elves and their interminable singing.  It's nice and everything but it just goes on and on and Loki will feel weird about tracking down the girl again until she's sure the singing's over.

Next time she's at a loose end she goes and visits the orc colony.

              2016-05-23 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're still there, still well, delighted by the gifts she gave them recently.

              2016-05-23 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Good, good, just checking, she's glad they're all doing well.  By the way Sauron's dead.

              2016-05-23 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Now they're rather awed, though not as intimidated as the first time she told them she fought him.

              2016-05-23 20:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Good, she is not here to be intimidating, just to give them the news.  He might not be technically dead but she doesn't expect to hear from him again any time soon.

              2016-05-23 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is cheering. There is a celebration. They will bake clams on the beach.

              2016-05-23 20:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Sounds fun!

              2016-05-23 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The island still seems to be thriving. They race off eagerly to the waters.

              2016-05-23 20:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki stays for clams, and goes home.

              2016-05-23 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elven mourning period is five days. At the end of it there is a sombre ceremony at the palace. Fëanor leads it.

Then they throw a party for the destruction of Sauron.

              2016-05-23 21:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ooh!

              2016-05-23 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is a pretty exhaustive party. Apparently no one is tired of singing, because there's more singing, and lights in the sky, and they go outside the city to watch the walls being completed by Macalaurë who is obviously having the time of his life, and they march across the ground to the place where the earth clapped shut and they erect a monument there and there is so much food and drink that one is practically tripping over it.

              2016-05-23 21:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Well.  Loki partakes of party.  Maybe she can find that brunette again when the party's winding down.

              2016-05-23 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can! She's quite drunk, though. "Loki Sauron-slayer!!! That was amazing. You're amazing. It was pretty hot, too, if I hadn't been terrified, watching you -"

              2016-05-23 21:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Oh dear.  A little too drunk.  Presumably she'll sober up.  Or Loki can do it, if she's impatient.  "Oh, I didn't realize I had much audience.  Did you have a good view?"

              2016-05-23 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We were all assigned to the walls. Shoot arrows with the Maia-annoying sigil at him, counter the songs. Lord Nelyafinwë said we were only trying to hold him up about twenty minutes - time for you and Huan to develop a plan, I guess?"

              2016-05-23 21:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Time for Huan to get there; he was away and I couldn't see through the illusions on my own.  The plan was pretty much 'ice him again, more this time'.

              2016-05-23 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not gonna argue strategy with Loki Sauron-slayer," she says. "Anyway we were his match on the songs and he was hitting the walls pretty hard but they're pretty hard walls and then you took over from there. It was spectacular. The King said, y'know, back in Valinor, he was leaving and the Valar were like 'no, stay, you can't defeat Morgoth' and he was like 'maybe the fire in our hearts is greater than you know, and whether we succeed or fail they'll sing songs of our deeds until the last days of Arda" and he didn't say "maybe help will actually just drop on us from the sky". But. Worked out pretty well. Imagine if we'd stayed in Valinor."

              2016-05-23 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Then I would have landed in the Helcaraxë all alone and been very confused indeed, I suppose, and it's anyone's guess which continent I'd have gone to from there knowing nothing about either."

              2016-05-23 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was thinking more, if you came here, and had to do all of this with Elwë for backup. But yeah, that too."

              2016-05-23 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Yeah, I'm very glad to have the backup I have instead."

              2016-05-23 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did you try the frozen werewolf snacks? They're great."

              2016-05-23 21:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...The what?  I don't think I saw them.  Did someone make werewolf-shaped popsicles?"

              2016-05-23 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lord Nelyafinwe by all accounts personally demanded that all the ice around be brought in the day after the fight and had werewolf-shaped popsicles made. I think he likes you."

              2016-05-23 21:49

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I think he doesn't like Thauron, but the two sentiments may be similar this week."

              2016-05-23 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right, yeah, guess it's personal. It's a good thing the Enemy got him, he's kind of impossible to perturb. If they were gonna get someone, I mean. Anyway, have a popsicle."

              2016-05-23 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Sure."  Loki has a popsicle.

              2016-05-23 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There's also vodka werewolf popsicles. If you want."

              2016-05-23 21:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I don't like being drunk, but thanks."

              2016-05-23 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In case Moringotho comes by personally?"

              2016-05-23 22:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "No, if I needed to suddenly stop being drunk my healing spell actually counts alcohol as a poison, but I don't like the state itself."

              2016-05-23 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Bother you if other people are? Because I kind of want a vodka werewolf popsicle."

              2016-05-23 22:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I don't mind being around drunk people, although I do not prefer to stargaze with drunk people."

              2016-05-23 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, we can't accidentally get married," she says.

              2016-05-23 22:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Even on my planet, where literally no one can get accidentally married, I prefer not to stargaze with drunk people."

              2016-05-23 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds like an adventure," she says. "I think people'd be much less ...behaved."

              2016-05-23 22:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "If by 'behaved' you mean 'steering clear of the sort of behavior that gets Quendi accidentally married', then yes.  Yes we are."

              2016-05-23 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm pretty sober."

              2016-05-23 22:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "And you will become still more sober with time.  Or I can hurry it along if you're in a hurry."  She wiggles her fingers.

              2016-05-23 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks at the vodka werewolf popsicles, looking terribly torn. "Would you?"

              2016-05-23 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Poke.

              2016-05-23 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles back. "If no one's worried about accidental marriage...why?"

              2016-05-23 22:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Why what?"

              2016-05-23 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "For partners to be sober. Do people not drink at Asgardian parties? Or not hook up after them?"

              2016-05-23 22:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "People drink a lot at Asgardian parties, and do hook up after them.  The usual Asgardian line on too drunk is if somebody won't remember the event later that's too drunk.  My line is that I prefer knowing that anybody I'm in bed with is very much there on purpose, per occasion, and anything past 'tipsy' makes me uncomfortably unclear on that."

              2016-05-23 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And you haven't known us all for five hundred years. Right. Fair."

              2016-05-23 22:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Even people I have known five hundred years, 'per occasion'."

              2016-05-23 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't mean that if I hit someone up every Awakening festival I don't need to check if she's in the mood, I just mean it's a little easier to tell. It makes sense to be cautious across, uh, a species barrier. And culture barrier. And dimensional barrier, I hear it told."

              2016-05-23 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, whole 'nother dimension.  I have no idea why my transport managed to shunt me here."

              2016-05-23 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe it figured we needed you."

              2016-05-23 23:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "The Bifrost is not reputed to be sapient or to have interdimensional scrying capabilities."

              2016-05-23 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shrugs. "Maybe the Enemy tried it and goofed, big time."

              2016-05-23 23:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That'd be funny."

              2016-05-23 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Just don't point out to the King that if he hadn't lit the fucking ships on fire there wouldn't have been anyone on the Helcaraxe to meet you."

              2016-05-23 23:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I wasn't planning to, but why?"

              2016-05-23 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...because then he wouldn't feel bad about it, and he obviously should?"

              2016-05-23 23:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Ah."

              2016-05-23 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "See, when I'm sober I have opinions about politics. I would absolutely fucking love to sleep with you, now can I get another vodka pop?"

              2016-05-23 23:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sure."

              2016-05-23 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She does. There are more lights in the sky. There's more loud music. She offers Loki a lick of the vodka werewolf pop.

              2016-05-23 23:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki will take a lick of it.  "Tastes like victory."

              2016-05-23 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're calling it the Glorious Battle."

              2016-05-23 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Really?  That's the kind of thing people name battles and it is not already taken?"

              2016-05-23 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There've only been two battles since the invention of writing. We called the other one the Battle-Under-Stars because it was before the Sun and Moon. It was also pretty glorious, but this is better."

              2016-05-23 23:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "All right.  Maybe I should tell the Nolofinwëans before they get too far on their epics."

              2016-05-23 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "..bit crass of them, to take five days' head start on writing the epics because we were mourning."

              2016-05-23 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If I had known anyone was going to write epics and that five days' head start would matter perhaps I would have delayed conveying the news."

              2016-05-23 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How could anyone not write epics? And it's not that finishing first matters, it's that usually you write the epics after the mourning, so starting right away is sort of saying that there wasn't anything to mourn. Not that I blame them, exactly, I just-

See, I think being drunk is more fun."

              2016-05-23 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I am sure there exist other ways to take your mind off epic-related etiquette."

              2016-05-23 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can think of one or two."

              2016-05-23 23:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "My place or yours?"

              2016-05-23 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mine's under construction."

              2016-05-23 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Mine it is."  Loki leads the way.

              2016-05-23 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, you live near Toyon, she has a stunning voice and they say Men can't do magic but I was curious why not, if they can hit every note we can, and we're giving it a go next week, unless I'm on active duty in which case I guess we'll have to put it off. She's brilliant. Well, hasn't murdered Thauron, you know, but -"

              2016-05-23 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Ooh, teaching Toyon magic sounds like a great idea!  She's always been fascinated by the song illusions I have scattered around to make magic objects, wanted to hear them go slower.  Didn't make any of them work, but maybe you could pin it down."

              2016-05-23 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't imagine Eru's sitting down there with the strings of creation going 'who made that sound? Man? Elf? Illusion of Loki's?' On the other hand they say he's sitting down there going 'these people who're fucking, are they a boy and a girl. Boom! Sorry, suckers!' so maybe the guy's got a lot of spare time."

              2016-05-23 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "A boy and a girl Quendi in particular.  You are the only people who have this problem.  Men don't, Dwarves don't, orcs don't.  Maiar I'm not sure what the rules are but they don't always."

              2016-05-23 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Orcs don't? Huh. I would've definitely expected them to. And Melian's not attached to Elwë?"

              2016-05-24 00:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I don't think orcs do, I haven't extensively quizzed any - should probably do that before the kids grow up, however awkward it is - but they don't show any signs of it.  Melian's one case; I'm not aware of other married Maiar and at least some of them have sex lives."

              2016-05-24 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm assuming only the evil ones? Since 'do Eru's will' is a big part of the deal for most of them. Also they could just pick a gender combo that doesn't break the rules." They're back at her place.

              2016-05-24 00:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Into her place they go.  "My evidence here is Thuringwethil, who bills herself as a neutral party rather than an evil one; who mentioned that she could in fact switch gender but said she hadn't, so unless Thauron sometimes went around female..."  Possibly this hair over here should be in fewer braids.  Yes?

              2016-05-24 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Definitely. No braids at all sounds ideal. "I'm sorry, I'm going to need a couple centuries to stop being amused at the mental image of Thuringwethil talking about her sex life with you. And a couple millennia for the ice-sculpture werewolf thing."

              2016-05-24 00:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Giggle.  Unbraid unbraid.  Pet pet.  Neck kiss.

              2016-05-24 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lots of kiss locations. "So you got here from Asgard," she says, "and landed with the Nolofinweans, who presumably told you Elves Never Ever Ever outside marriage..."

              2016-05-24 00:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I got a distinct impression of scary levels of monogamy, yes."

              2016-05-24 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's the law." She shrugged. "When the Valar doomed us all the people I know said 'well fuck' first and then 'well, at least they've washed their hands of us'. Not even sure we paid too much for it. You are one smoking Sauron-killer, Loki."

              2016-05-24 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Icy," she says.  "I am an icy Sauron-killer."

              2016-05-24 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    At this point they cease discussing politics.

              2016-05-24 00:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Oh good.

              2016-05-24 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The party wraps up around sunrise.

              2016-05-24 00:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And this is about when Loki is prepared to produce a kiss goodbye that is actually a kiss goodbye instead of a kiss wander back to bed.  (It has been a long damn time.)

              2016-05-24 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And her companion will delightedly wander off but not before telling Loki that there are a whole lot of people who want a turn and she can arrange to make it a whole lot more if Loki likes and if she happens to get all the way down the list here's my address, yeah?

              2016-05-24 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki thanks her for the list!  It is a useful list.  Gosh, she might not even have to pace herself too much like this.

              2016-05-24 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maybe one more kiss goodbye but it really actually is a kiss goodbye, and she heads home.

              2016-05-24 00:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Yaaaaaaay the dry spell is broken.  Thank you, she tells Maitimo.

              2016-05-24 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     For what?  But there's some accompanying humor.

              2016-05-24 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    My lovely party the other day.  I did not remember to thank you at the time.  I was distracted.  Also I'm told the werewolf popsicles were your idea.

              2016-05-24 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You put a lot of work into that fight scene, I felt like it deserved some appreciation.

              2016-05-24 00:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...I think I felt more appreciated before you phrased it that way, but thank you anyway.

              2016-05-24 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're having a meeting this afternoon to discuss logistics and timetables before Father jumps back out of contact. You are invited.

              2016-05-24 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'll be there.  What time?

              2016-05-24 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Men are the only ones who have your clocks. When Father calls it.

              2016-05-24 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, let me know.  I'll bring you some clocks.

              2016-05-24 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Making mechanical ones is on someone's to-do list.

              2016-05-24 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Speaking of someone's to-do list should I also bring my armor?  I'm not sure if it's salvageable but it might be.

              2016-05-24 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, of course. If it's not we can make you something new, though it'd take about a year for something enchanted really well.

              2016-05-24 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    That'd be nice.

So she gathers up her armor bits into a bundle and spends the morning working on her spell and showing some of the astronomy-inclined Men visual aids about the structure of her own galaxy and has lunch -

              2016-05-24 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And eventually Fëanor says  We're holding a meeting in Duilwen conference room, please join me there.

That's a lie,  Tyelcormo says,  He's not there yet and will get there last. Do come anyway.

              2016-05-24 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Which one is named Duilwen?

              2016-05-24 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mental map of the palace. Osanwë is so useful.

              2016-05-24 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    It is!  Pop.

              2016-05-24 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Duilwen conference room has a rotating marble table with a to-scale map of Beleriand sculpted onto one side. Tyelcormo rotates the table so that side is facing down and they have workspace, and then waves her over to sit.

              2016-05-24 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She sits.  "Hullo."

              2016-05-24 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor walks in a minute later. They settle down around the table and it's evident that they're much better at this with Maitimo on his father's right, that something was glaringly absent from previous family meetings.  

"I have retroactive eidetic memory for things read in the last two days," Fëanor says, "tested and rather thoroughly vetted and not trivial to scale, but I think it'll take about a year of subjective time. I've been working in parallel on the dimensional problem and that one is much more troubling. The palantiri seem in principle to be unable to scry there, and I gave them a lot of range; there's no obvious other tests available. The obvious solution is to do the problem differently. Loki, do you think that the information in your brain mostly determines the concepts in your textbooks; that is, if physics were different enough that nuclear weaponry did not work, you would have different information in your head?"

              2016-05-24 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "- huh, like the mechanism behind my illusions.  Uh, I think there's degrees, some of my reading is just vague and some of it's forgotten to the point where I couldn't pick the right answer off a multiple-choice test.  I might have enough of the first kind to sufficiently determine the necessary information about nukes but there might be some huge gap.  It's also entirely possible you wouldn't get a coherent model extrapolating solely from my memories because I've absorbed simplified explanations, not being a physicist.  Many of my readings would have noted that and possibly even how they were simplified, but explanations I heard from people are less likely to have come with disclaimers and I don't necessarily have redundant versions of atomic structure to compare against one another."

              2016-05-24 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We also might be able to make some necessary inferences," he says, "presumably someone in your world invented nuclear weapons in the first place. Anyhow, that's one avenue I can pursue; another is to try asking our universe what, if it had Asgard in it, would be in Asgard's libraries; another is to go ahead on the original plan. Each attempt should take me about four years, subjectively, two at full speed."

              2016-05-24 01:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Nuclear weapons have been invented several times but never on this infrastructural base that I know of, but it is possible you could patch an inconsistent physics model.  Asgard's libraries would get you more than I know because I did not read every book in them, and if it worked would be strictly better than just turning me into a printer; but from my uninformed perspective it sounds thoroughly insane to assume the universe can answer that question."

              2016-05-24 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That we can specify the question well enough," he says, "the universe can answer anything but asking it things is really, really hard. What are typical features of a infrastructure base that invents nuclear weapons?"

              2016-05-24 01:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Factories.  Very detailed physics and chemistry backgrounds; I don't think you have to have learned to see atoms, though, just derive things about their structure - although now I'm actually curious how far you can get with an illusion microscope and your ridiculous baseline vision.  I think first versions typically involve fission of uranium so you have to be able to obtain and identify that.  Um... it has to be bombarded somehow with something, I forget what."

              2016-05-24 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm going to attempt the approach that patches when it can't source the materials that created a memory by generating materials that could have created that memory and that are consistent with physical law. The more physical law I know the more usefully this will screen, so if you two -" he gestures at Curufinwë and Tyelperinquar - "could spend the next few years nailing down as many of our physical laws as apply to Asgard and working in chemistry and physics specifically, that will help. What's an illusion microscope?"

"Can Dwarves mine for uranium or do they get mortal diseases?" Curufinwë says. 

"Does this mean that I"m doing all our magical item production for the foreseeable future," says Caranthir, "because -"

"I'll do it," Maitimo says. "I find it relaxing and with enhanced perception it'll be less tedious."

"Uranium mines," says Fëanor, "what do we know?"

              2016-05-24 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki starts fiddling with lenses, trying to make a microscope behave.  "Is radiation poisoning a mortal disease?"

              2016-05-24 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Aulë taught us about it," Fëanor says, "which come to think of it probably means Dwarves don't experience it, and it can affect the Eldar but it's nearly impossible, while it has very dramatic effects on Men. Because they don't control the behavior of their own body."

              2016-05-24 02:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, my healing spell works on it, and I can teleport occasionally to a uranium mine if anyone's having trouble with it."  She peers through her microscope.  "I'd want to attach this to some sort of armature to make it controllable, but it should work like this."  She scoots it over to Fëanor.

              2016-05-24 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh," he says, "you can do this with lenses, though you're limited by the precision of your tools. Yes, that'll probably make progress faster, if you can do higher resolution than we can."

              2016-05-24 02:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Might be able to, I don't know how finely you can grind lenses at this time."

              2016-05-24 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Enemy tore up my workshop," he says. "When you blast him with whatever weapons you've developed to do the job, if there's any occasion for nasty comments, you can slip one in about that. All right. I still think we're four years out on something that lets us develop nuclear weaponry from the information in Loki's memory, however indirectly I need that done. Loki, what are you working on, what's the timeline for it, how can we support you?"

              2016-05-24 02:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Next step in the teleportation.  It'll take longer than the first part.  I have some prioritization to do, actually -"  She pulls out a page of notes, forces it from Asgardian into Quenya.  "The ultimate goal is for me to be able to fetch things and information from my galaxy and the interdimensional part is as with your project the hard one.  I could go straight to that, but I could also detour to adding passengers so I'd be more useful here in the interim - faster, hackier version would just let me have some of my cargo allowance be alive, I could take a few swifts with me that way; longer more elegant version would let me take large numbers of people without having to alter their size in any way first.  The question is basically whether it's worth a delay of five to eight years objective time for me to be able to teleport passengers to handle intraplanetary refugee, trade, diplomatic, etcetera situations that crop up in the subsequent ten to, mm, thirty, objective, while I hammer out the dimensionality problem."

              2016-05-24 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you teleport half a mile above the surface of Angband and detonate a bomb we think we'll have in fifteen years?"

              2016-05-24 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Unless it's bigger than yea big," she gestures, "in any dimension, yes, I can do that with what I have now; if it's bigger I need to work the passenger angle."

              2016-05-24 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns. "Might be bigger. Might be able to eventually compress the needed firepower into that size, but my guess is that first run is going to be big."

              2016-05-24 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Customarily you'd also have aircraft, but that would be an entirely separate problem."

              2016-05-24 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Heavier than air flight requires denser fuels than we have access to, I did the math on it once. I suppose maybe the Dwarves have something."

              2016-05-24 02:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Possible, I don't know.  I don't see an obvious reason you couldn't do a bombing run with a zeppelin, although they're not very fast, might be easier to take down."

              2016-05-24 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Enemy made a serious effort at knocking the Moon out of the sky. He failed rather narrowly."

              2016-05-24 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"So I should push the passengers angle.  Why am I only just now hearing this about the moon?"

              2016-05-24 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My apologies," he says, "in Aman I would be drawn out of my latest obsession by nice conferences where we'd listen to each others' talks and hear important information that wouldn't come up through directed correspondence because everyone would incorrectly assume it was uninteresting. We should probably host some conferences. You could teach more Asgardian, I fear mine is getting rusty. 

The Enemy tried knocking the Moon out of the sky almost as soon as it rose in it. There was a lot of violent turbulence and when it crashed the first night we thought it was gone for good. We got confirmation from Círdan who'd heard it from Ulmo that that's what happened."

              2016-05-24 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I suppose if your project yields Asgardian library contents anyone who's working on extracting information from them will have to be literate in it anyway."

              2016-05-24 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He brightens. "I hadn't even thought of that."

              2016-05-24 03:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "There might be a few things written in other languages - Allspeak is standard on Asgard - but I think even most of the imported material gets translated."

              2016-05-24 11:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That delays us building a nuclear weapon by around eighteen hours, possibly." He smiles.

              2016-05-24 12:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "If you wind up needing untranslated materials you might need them from a variety of different languages, and I don't actually know any languages except Asgardian and a little of the Men's language I picked up while their writing was in development so you might have to spend as long as several days deciphering miscellaneous script.  I do not imagine this to be a prohibitive difficulty."

              2016-05-24 13:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Languages are a delight. When there is less hanging in the balance I thoroughly recommend learning some. And yes, compared to extracting information from universes with different magic, translating it isn't a problem at all."

              2016-05-24 13:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, and it's possible you'll need to build non-uranium-based weapons because the Enemy has the Silmarils and apparently they block radioactivity?  That might add an extra few development steps.  Pure fusion bombs are also possible and don't rely on anything radioactive as far as I recall but typically appear much later in a realm's tech tree.  Antimatter even farther along.  So I don't know that I'd recommend sinking any fungible resources into getting uranium yet."

              2016-05-24 13:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They would stop the wearer from getting radiation poisoning certainly. If a bomb that exploded outside their radius exerted lots of force, they'd do nothing about that."

              2016-05-24 13:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I don't know what the radius of the Silmarils is," she shrugs.

              2016-05-24 13:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are they visible when you fly over Angband?"

              2016-05-24 13:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I didn't see them."

              2016-05-24 13:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then they certainly won't prevent us from detonating something above it. Their visible range isn't their decay-canceling range but it's strictly greater."

              2016-05-24 13:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "All right, uranium it probably is, then."

              2016-05-24 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Conversation follows about supply lines, the feasibility of defending other cities, shipping routes, projects with the Dwarves in the works, and eventually what Loki would like to do with the Men.

              2016-05-24 13:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    There doesn't seem to be any intractable friction from their presence here, although she's sure they'd like to get back to being their own society eventually.  Their settlement was torched after everybody was out so there is currently nothing for them to go to.  The fact that she can't sense Maiar, however effective she is at killing them once she knows where they're at, is a major drawback to her trying to defend anything being concertedly attacked with no Maiar assistance; she supposes she could try to hire Thuringwethil for a longer-term engagement or something and try to get another Dwarf- and rock-music-assembled city set up for them over a few years (if the Dwarves will extend her credit or declare that her IOU for the science lecture and couriering is valuable, or give her more couriering jobs she can now complete in moments).

              2016-05-24 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Another advantage to a larger cargo limit is that she can become very very wealthy very very fast by doing shipping among the seven Dwarven kingdoms, come to think of it. The Men are welcome here for as long as it's needed and may use the rock-music-songs to build a new city when seems fitting. They are unenthused about hiring Thuringwethil but suppose that's an option.

              2016-05-24 14:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, if anybody wants to suggest a Maia who is more of a free agent than Huan or Melian and more with-it than the river Maia she's open to suggestions but it seems like very few Maiar show up to work on this continent.

              2016-05-24 14:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Wry laughter. They really aren't sure what she expected from Maiar.

              2016-05-24 14:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She expects very little from Maiar, but unless anybody knows how to etch those repelling sigils into goggles or something so she can see them...

              2016-05-24 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor is pretty sure he could do it but it'd probably take a few years.

              2016-05-24 14:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Then the Men are probably staying put for the foreseeable future unless she works something out with Thuringwethil and develops enough Dwarf-related purchasing power.

              2016-05-24 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We came to these lands so we could put ourselves between Beleriand's peoples and the Enemy."

              2016-05-24 14:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I appreciate it."

              2016-05-24 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And I appreciate you. I think without you we'd have been a century out on a lot of what we needed to defeat the Enemy. And working without Maitimo."

              2016-05-24 14:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Positive-sum interactions are my favorite thing."

              2016-05-24 14:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Logistics talk only takes another twenty minutes or so. Then everyone stands, and everyone hugs their father, and everyone disperses to get back to work.

              2016-05-24 14:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki goes back and makes it known to the Men that they are probably staying here for another few years at least; she needed help to kill Sauron and help lives here and may be hard to come by elsewhere; but she is going to look into ways for them to go be on their own, it just might take a while.  They should definitely let her know if they need anything to be comfy here for the next several years.

              2016-05-24 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is okay. It feels weird not being very useful and not growing their own food or anything but it's not bad, just weird.

              2016-05-24 14:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She is sure they can find useful things to do.  She hears somebody's going to try to learn to do magic music, is that right?  And there's other work around; she is sure they can learn anything they'd like to try if they're feeling at loose ends.

              2016-05-24 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They kind of are, so that's good to hear.

              2016-05-24 14:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If they would like to find out what there is to do in a less haphazard way than wandering around and communicating telepathically with Elves who may not have picked up their language yet she can ask!

              2016-05-24 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That would be great!

              2016-05-24 14:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    So she asks.  Maitimo?  Have you got anything useful for Men to do?

              2016-05-24 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Honestly, no. Once enough people have learned their language I could put them on the regular work rotations but my current vague sense of the capabilities of Men is that they wouldn't be able to keep up? And giving them half-shifts with breaks and arranging for their pace not to matter is more work than letting them be. I can invent things for Men to do if Men require things to do.

              2016-05-24 14:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    On the higher conscientiousness end - and those are the ones who are not just enjoying the idleness in the first place - they can put in about as much consecutive work as I can, complete with a similar tolerance for sleep skipping and missed meals.  You could put them in separate groups if it would be awkward to have them working to different schedules, but I assure you being unable to go without sleep for a week does not inherently make a person useless, they just have to learn to do other things.  They can cook; they can learn your recipes.  They can farm; they can learn these crops.  They can scratch Maia-repelling sigils into stones; they can do it in their apartments if it would irritate people to watch them putting down the tools for a moment to get lunch.

              2016-05-24 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have a moving generator-driven conveyor for sigiling stones as quickly as possible. It would not irritate people, it would stop the line. Likewise with cooking; feeding a hundred thousand people is less a recipe-learning problem than a mass logistical dance.

              2016-05-24 14:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So it's make-work or nothing?

              2016-05-24 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can assign people to teach them things. They could do cleaning and tidying work, I'm just not sure that's any better.

              2016-05-24 14:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Some of them might take cleaning work.  I'll ask.

              2016-05-24 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll come up with tasks for them, you can see if there's anything you find interesting.

              2016-05-24 14:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Don't gum up your logistics on their account; I didn't ask because I wanted help patronizing them.

              2016-05-24 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The summary will include an account of what resources are needed to support them in accomplishing things, and how those resources would otherwise be spent.

Back in Valinor it was a real and intractable political problem that you needed a hundred years' experience at anything to be good enough at it that it was faster for the really good people to tell you what they needed than for them to just do it themselves. We no longer have the problem to the same degree, here, but if I had a solution to the expertise gap in my pocket I'd have used it long ago.

              2016-05-24 14:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I will see if I think of anything.

              2016-05-24 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I will send you information that might aid you in that.

              2016-05-24 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-24 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And two hours later someone arrives at a run along the rooftops and drops a letter at her door that contains a description of things Men could do with their time, how much supervision or what resources he expects it to require, and how those resources would otherwise be deployed. In no cases except cleaning the streets and the palace would the Men be producing something more valuable than the resources (counting Elf time) used, though he doesn't draw attention to this.

              2016-05-24 15:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She thanks the courier.

And then she gathers some interested Men and explains that the city was designed to be run entirely by Elves, all of whom have known each other a really long time and don't need as much rest as she/Men do and have not for the most part picked up the Men's language.  Any work done in groups is going to be hard to fold Men into, especially since they probably aren't going to stay long by slow Elf standards.  The only thing Maitimo could come up with that wouldn't have this problem is cleaning.  Everybody likes having clean streets and somebody's gotta do it, but this is not the variety of options she was hoping to have to offer.

They could focus on being useful to each other - babysitting each other's children, making sure there's no conflict escalation when people get into fights, making clothes that suit their own styles better than whatever the Elves have lying around - and she's going to try to think of other things they can do without requiring Elf attention or cooperation and maybe they can think of things too.  She might ask some Dwarves for advice too because Dwarves think a lot about problems to do with how to make sure sources of value aren't just sort of sitting around.

Meanwhile, anybody want to study Quenya?  It was never very useful when there were only twenty Elves around, but now there's loads.

              2016-05-24 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are all eager to study Quenya, and this seems to satisfy the urge not to be idling.

              2016-05-24 15:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Okay!  She doesn't speak it herself, but here's the alphabet, and the reverse of the phrasebook she gave Maitimo, and their versions of numerals because the Men have been using the Doriath ones, and their Elf friends will surely be happy to help.

              2016-05-24 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elf friends are delighted to.

              2016-05-24 15:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Do they have any ideas about the skill gap problem themselves?

              2016-05-24 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Making Men useful to Elves isn't really a good goal anyway, and it's ridiculous if the Feanorians are trying to hold the Men to that standard. Childhood is a time for learning and exploring, not creating more value than you consume. Has she considered that Maitimo is not a very honest or trustworthy person and probably has ulterior motives?

              2016-05-24 15:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She's not sure his trustworthiness is at issue here at all, and the point isn't to make them useful to Elves per se, it's to make them useful to the city they're living in because except for the ones who are yea high they are not actually children and will not be perpetually comfortable as dependents.

              2016-05-24 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They could be taught any skill that Elves wouldn't have known before coming here, and not be at much of a disadvantage. Making weapons? Or arrows? It's hard to imagine they'd be bad at washing clothes? They could be personal attendants to soldiers and help them put on their armor?

              2016-05-24 15:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That last has a language barrier problem.  Loki knows how to make bows and arrows, though.  She goes and finds the nearest Elven archer to see if there's anything about the bow design that would make the kind she knows incorrect for the local style.

              2016-05-24 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are minor differences, but nothing such that she doesn't know what she's doing.

              2016-05-24 15:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Cool.  She'll just go gather up an armful of sticks and whatnot from the wilderness and pop them back and teach some Men to make bows and arrows to the point where they can teach others.  Target practice is to be approached very cautiously, please, she doesn't want to have to come deal with somebody's arrow wound.

              2016-05-24 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This makes a nice break from learning Quenya, and they take to it with zeal.

              2016-05-24 15:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Good.

She works a bit and then she does go ask Dwarves for advice.  (And to see if they want to let her accumulate a bankroll with quick courier and small cargo transport work.)

              2016-05-24 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That is appealing but they need to send a messenger at conventional speeds to the other Dwarven kingdoms to ask if they're okay with their locations being given to someone who can teleport. Also, good for her on the teleporting, what a clever idea. Have Elves heard of comparative advantage?

              2016-05-24 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    The Elves may or may not have heard of comparative advantage!  She considered explaining it but it seemed like a transaction cost problem to her as much as anything.

              2016-05-24 15:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Just like Elves to build institutions with ridiculously high barriers to entry and then end up wasting a significant part of their labor force. Can Men copy books? Copying books should be about as time consuming for a Man as an Elf, and doesn't require much expertise. If Men's books are sloppier and sell for less there'd probably still be a buyer.

              2016-05-24 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Ooh, that's a great idea, Men scribes.  Some of them are learning the Quenya alphabet anyway already!

              2016-05-24 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Or typesetting for printing books! Elves probably don't have extra practice at that, they probably haven't even invented it.

              2016-05-24 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She did actually mention the concept of the printing press a while ago but they certainly haven't had it long enough for anybody to have a century of practice at it!  Perhaps Men would also pick up electrical engineering decently, that is also new.  What good and helpful Dwarves these are, Dwarves are great.

              2016-05-24 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She just spends too much time around Elves, it lowers her standards.

              2016-05-24 15:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    That's probably it.  Maybe she will visit Dwarves more often now she can teleport.  When should she come back to find out if they want her popping around between Dwarf kingdoms?  Also, how are the Men with babies she sent down doing?

          Edited: 2016-07-28 21:30

              2016-05-24 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Men with babies are happy enough, and have been mostly too busy to work because of the babies but have had lots of projects suggested to them for when they're not so busy. They're eager to hear how everyone else is doing.

              2016-05-24 15:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    So Loki tells them how everyone is doing!  She will be happy to come by every few days at least to leave and take letters for their friends.

              2016-05-24 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That's very reassuring. 

The Dwarves expect that it'll be about six months to get word from anyone regarding leave to share their location, and eighteen months to get word from the farthest kingdoms.

              2016-05-24 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Wow, that's a long time.  And they don't have osanwë so she can't cut it down for anyone by selling flying lessons either, they wouldn't be able to get messages across once they arrived.

              2016-05-24 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's several thousand miles and for safety's sake they don't travel alone and Dwarves do not really ride horses.

              2016-05-24 15:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...So if they get an affirmative they'll pay loads for teleported messages, right?

              2016-05-24 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They certainly will.

              2016-05-24 15:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Dwarves: so great.

Loki goes back to Himring and pitches the scribes/printers idea.  And sees if the engineer types are chattable about training Men electricians.

              2016-05-24 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Men scribes and printers sounds lovely, is the answer, though it sounds a bit insincere, and there are daily courses on electricity being taught in the lecture hall south of the palace and anyone who completes the course can get an apprenticeship no problem and Men are of course welcome to enroll.

              2016-05-24 16:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Great.  She goes and tells the Men the good news, insincerity be damned.

              2016-05-24 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That is much more appealing than cleaning! The Men don't know enough Quenya yet to have a hope of following an electrical engineering lecture. Writings things they can do.

              2016-05-24 16:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And the lectures will hopefully still be available after they've had a while to work on the language.  She gives them an electricity-themed glossary.

              2016-05-24 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They work with it. A few weeks later she gets a notice that one of the instructors is willing to teach the electrical engineering class in the Mannish language, and would be happy to also teach it at half the pace or something if that'll help them learn.

              2016-05-24 16:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...she replies that she's glad to hear they're willing to tailor the course to the students as they go.  Anybody more interested in electricity than Quenya, there you go, make her proud.

              2016-05-24 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The course is really really hard, it assumes a fair bit of math knowledge, but the instructor does seem sincerely willing to backtrack and start where her students are. Even if her students can't solve an equation.

              2016-05-24 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Good for the instructor.  (Hey, printer Men, maybe it'd be good if there were a math textbook in circulation.)

              2016-05-24 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Printing is coming along very slowly, aligning type is still hard. But they'll add it to the list.



Eventually the instructor comes to Loki and says she's given the students a month of exercises and needs to teach another normal-paced course but would be happy to take up with them again afterwards, that one should be concluded in six weeks.

              2016-05-24 16:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    This does not seem unreasonable.  Loki thanks her for the help.

              2016-05-24 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are also doing combat training. They're not as dreadful at it as Loki anticipated when she'd heard they'd never fought anything before, but they're far short of Asgardian standards.

              2016-05-24 16:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She gives them a few pointers when she's between spellbits.

              2016-05-24 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the weeks pass. Stores start opening in the center of the city.

              2016-05-24 16:38

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Oh yeah?  What kind?

              2016-05-24 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tailors, grocers, shoemakers, glassblowers, ceramics, minor magic items.

              2016-05-24 16:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Cool.  Would some Men like to operate a store full of telescopes and microscopes and clocks and singing rocks for her?

              2016-05-24 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Some Men would love to.

              2016-05-24 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Duping items is fast as long as she has substrates, and only the 'scopes are even slightly complicated to substrate.  (Some Men would probably also love to make microscope and more sophisticated focusable telescope armatures than the 'a stick' kind.)  Here's a stock.  Have fun.

              2016-05-24 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now the city square has bars and music shops and restaurants and jewelers, and the Elves seem more at home.

              2016-05-24 16:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Good for the Elves.




As long as nothing seems urgent to address Men-wise maybe she should look up the next girl on her list next time she wants downtime.

              2016-05-24 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Men seems fine and no one has said anything disapproving about her Glorious Battle festival behavior.

              2016-05-24 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Cool.  So where is this next girl...?

              2016-05-24 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves have named the through streets and numbered the cross streets and Loki could just go knock on her door but maybe that's rude or something.

              2016-05-24 16:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...she has no idea.  Maybe she'll find the first one and ask her what the protocol is on stargazing that does not coincide with parties.

              2016-05-24 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She and Toyon still hang out a lot, easy enough to run into her.

              2016-05-24 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    So Loki catches her when she's on her way out of the Men quarter.  "Hey, etiquette question.  What do I do precisely with all these addresses if I do not catch their occupants at a party, or do I just wait for parties."

              2016-05-24 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh? No, how infrequently do you think we - send a note, ask when she's free or something."

              2016-05-24 22:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I had no idea how infrequently to think you.  Note it is, thank you."

              2016-05-24 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They say there are married couples that settle into a lovely one-a-century. Us, less so, and also we could all die or something that's rather motivating."

              2016-05-24 22:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Gotcha.  Wow, those poor married couples, that's pushing it even for Quendi."

              2016-05-24 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Think about the folks whose spouses didn't make the trip, huh?"

              2016-05-24 22:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, that's worse."

              2016-05-24 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The King doesn't seem likely to ever relax about remarriage but maybe someday he'll relax on adultery or something, assuming in a few thousand years Valinor is still very much not speaking with us."

              2016-05-24 22:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "In a few thousand years I'm hoping everyone can just emigrate to more liberal planets if they like."

              2016-05-24 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She raises an eyebrow. "If the war is over and we're not needed, visit definitely. But I don't know that he'll be in the mood for another emigration, and we're his, through thick and thin."

              2016-05-24 22:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "As you prefer."

              2016-05-24 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Catch you later, Loki."

              2016-05-24 22:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Later."

And Loki sends the next girl a note.

              2016-05-24 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm off early - sunset - on Lokiya, want to stop by then? I got an indoor waterfall in my place, I've had a bunch of people over to look."

              2016-05-24 22:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Oh, they went ahead and renamed a day of the week after me and didn't tell me!  Sounds gorgeous, I'd love to have a look."

              2016-05-24 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It used to be Valanya. But you know what the Valar haven't done? Fucking anything.  Guess they put the lights up."

              2016-05-24 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    A tiny sun and moon orbit Loki's head briefly.

              2016-05-24 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She grins. "See you Lokiya, then, Loki."

              2016-05-24 22:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "See you!"

              2016-05-24 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her apartment does have an indoor waterfall, a gentle one with a granite backing. "The prince Morifinwë came over personally in a very bad mood trying to figure out why this complex specifically was using so much water, and I showed him and he agreed it was very pretty and clever and I was on plumbing duty until I learned enough to figure out how to make it recirculating, which didn't actually take too long."

              2016-05-24 22:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Oh, it's an originally unauthorized waterfall."

              2016-05-24 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It didn't really occur to me to get authorization for a waterfall. In Valinor you wouldn't have needed it."

              2016-05-24 22:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "And there goes its subversive charm, but it's still lovely."

              2016-05-24 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you!" Hair petting?

              2016-05-24 22:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Sure!  Hair petting.  Loki is on board with this local custom.

              2016-05-24 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not at the point of applying for a sanity exception to these hours, but it's nice to have a break."

              2016-05-24 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I couldn't keep hours like you folks do at all, I need too much sleep and food and variety.  Species foible."

              2016-05-24 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can't keep this up either. I'm guessing the King means to end the war in fifty years, or the things they're asking of us don't make sense."

              2016-05-24 23:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "There's some reason for optimism."

              2016-05-24 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'd be really funny if we pulled it off, because fifty years is only five by the Valinor count and to our friends back home it'd be like we just left when they heard news that we'd - grown into the sort of people who can war with a Vala."

              2016-05-24 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "How do Valinor years work, anyway?"

              2016-05-24 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "1728 days, by the old kind of days with the Trees. They go - it's not that they go by fast, it's that they go by unnoticeably. We thought we had forever, there was never any need to make use of them. When the Valar exiled the King was the first time that time was really relevant to my life."

              2016-05-24 23:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

"That sounds vaguely horrible, actually."

              2016-05-24 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not as if we didn't accomplish things. You should have seen it; it was beautiful, and every person knew four or five different crafts to the level of mastery, if they had any desire to learn. The only difference was pacing."

              2016-05-24 23:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm an impatient person.  I wouldn't like my impatience environmentally suppressed."

              2016-05-24 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, here we're sixteen hours on, eight hours off, a day off once every twelve weeks, and my life is my King's but he sure is asking for all I have of it."

              2016-05-24 23:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Well," says Loki, "I am very flattered to have warranted a spot in your rare time off."

              2016-05-24 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They kiss.

              2016-05-24 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Kissing is great.  Lots of things are great.

              2016-05-24 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sleep is less great, so they don't do much of it.

              2016-05-24 23:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Entirely according to plan!

(And in the morning kiss goodbye and a teleport home, no need to do the Walk Or Flight of Not Shame But Potentially Awkward Social Repercussions.)

              2016-05-24 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the summer passes uneventfully.

              2016-05-24 23:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Except for Loki gradually sleeping her way through the supply of available amenable Quendi girls.  That's an event.

She looks after Men and keeps an eye out for useful things for them to do.  She goes to the orc colony to double check that they don't do the Elf marriage thing; they don't, and she can reassure the small orcs about that.  She works on her spell, aiming for the elegant version over the bird-cargo version.  She visits Lúthien sometimes (finds it much easier not flirting with her under the revised circumstances of her sex life), and checks in on Brithombar a couple times and delivers letters to Mithrim and chats with people there.  She hangs out with Dwarves because Dwarves are great, and eventually they should have word from the other kingdoms about whether they want teleporting courier service.

              2016-05-24 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Word takes the expected eighteen months to arrive, and is positive.

              2016-05-25 00:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    So Loki learns the locations of other Dwarf kingdoms, goes and says hi, and sees what they'll pay her to bop around with messages and smallish things.

              2016-05-25 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They will pay her quite a lot to do that.

              2016-05-25 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Cool.  Does she have to do anything complicated to keep it all in one bank?

              2016-05-25 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No, that problem arises often enough there's a mechanism to handle it.

              2016-05-25 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Dwarves: great.

So she accumulates money.

And she shows up at Thuringwethil's place.

              2016-05-25 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's new," Thuringwethil says when she pops in.

              2016-05-25 00:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, is the news not all over the grapevine?"

              2016-05-25 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can bounce around locally, with some preparation. Can't hop the continent at a bound. Congratulations, by the way."

              2016-05-25 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-25 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Need another favor?"

              2016-05-25 00:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I am here to sound you out for one, although it'd be less of a one-time thing, don't know if you're up for that."

              2016-05-25 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If Melkor comes after you personally, next, I'm not fighting him."

              2016-05-25 00:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "That is not unreasonable.  No, actually the problem is that if Maiar in general come after me with unsavory intentions I cannot on my own locate them.  The shadowcatcher only helps to a point.  So while I am wanted dead I kind of have to hang out near some Maia, and I have a place to do that but I do not know that it is the best nurturance for the budding civilization of Men, who are even less able than I am to defend themselves from high-powered invasion."

              2016-05-25 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Makes me nervous, but I'm not set against it. What are you offering?"

              2016-05-25 00:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I'm sort of unclear on what you want."

              2016-05-25 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to teleport."

              2016-05-25 00:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm working on allowing passengers."

              2016-05-25 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not by holding your hand."

              2016-05-25 00:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It will not be touch-based passenger conveyance."

              2016-05-25 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to teleport under my own power."

              2016-05-25 00:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Not on the menu."

              2016-05-25 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Healing."

              2016-05-25 00:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "None of my spells are on the menu, sorry."

              2016-05-25 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is the same problem you've got with Sauron, sweetheart. Your idea of 'trade' is 'you give me something, I don't give you anything'."

              2016-05-25 00:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'd be happy to give you the healing spell if it were just that but it's intransmissible without the principles used to create it."

              2016-05-25 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So what are you willing to offer?"

              2016-05-25 00:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Maybe I don't have anything you want," sighs Loki.  "Just thought it was worth asking."

              2016-05-25 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're getting stronger. It's obvious to everyone. You're opposed to everyone else getting stronger. That - makes strategic sense, I suppose, but it does not come across as friendly."

              2016-05-25 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I've managed to make a surprising number of friends this way."

              2016-05-25 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Great. Go ask one of them to watch your city."

              2016-05-25 00:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sigh.

Pop.

She's sure there will eventually come a use for being staggeringly rich in the Dwarven economy.

              2016-05-25 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, they'll build her a city.

              2016-05-25 00:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She can't defend it for the foreseeable future, so not this year, thank you.

              2016-05-25 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Men are in any event getting on better in the Elven one. By decree of the King everyone has now learned their language at least well enough to communicate.

              2016-05-25 00:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That's nice of the King and his linguistics hobby.  Oh, when should she be expecting to produce Asgardian lessons?

              2016-05-25 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's going to take another week out of sped-up time this winter once he has non-cross-dimensional retroactive eidetic memory without limits.

              2016-05-25 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    All right, she will have an alphabet and sentence patterns and science-biased vocabulary written up by then.

              2016-05-25 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And with the city running smoothly, Maitimo is around more, and whatever he thinks about the usefulness of Men he certainly acts as if they are useful, and sends them books to scribe, and barely reacts when someone grabs his arm though there's an air about him such that no one does it very often.

Men can sing magic songs, if they're very careful. Macalaurë is developing ones with better tolerances and Men-sized vocal ranges.

              2016-05-25 01:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...If he's not going to ask her to tell the Men not to grab him she will not do so.  She congratulates successful magically singing Men.  She will happily make recordings for them to learn from without having to monopolize (precious, Quendi) time to study the notes.

              2016-05-25 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi are at least making good use of their precious time! They're exporting absurd quantities of magical jewelry and tokens to Tumunzahar in exchange for metals, which they're making into enchanted armor. They've made Loki new armor and Curufinwë has an idea for a project that would let armor automatically heal if her healing spells can be symbolically written into the metal somehow. The gardens are now self-watering, the stores are well-stocked, and rations now include things like cinnamon and coffee beans.

              2016-05-25 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...Loki can write down her spells but they are very long and the writing does not normally have any magical properties...

              2016-05-25 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Engraving it won't do it, but there really ought to be some way to combine their magics for this. Does she have a very short useless spell that they could use to try a hundred different approaches without wasting years of time?

              2016-05-25 01:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The tiniest piece of spell that does anything at all is still really long, but less so.  Will a smidgen of illusion spell - the part that does silence - do, or does it need to be something without a finer-grained will-based targeting interface like a fraction of healing (broken bones is pretty short but, uh, to see if it works someone would need to have a broken bone; there are other less short subsets)?

              2016-05-25 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Probably better not to try to do will-targeting first; how about a fraction of healing that doesn't require testers to break their bones?

              2016-05-25 01:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    A bit that will do small cuts is merely "several thick books" amounts of long.

              2016-05-25 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sigh. Okay, he thinks there's around a 10% chance he could determine whether her spells can be coded into metal using Quendi methods after a year or so of objective time, is that worth it?

              2016-05-25 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Factoring in how long it would take her to spit out the symbolic representation of the spells in the first place... well, it doesn't sound very much like it to her but she's not sure of the exact opportunity cost.

              2016-05-25 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He'd be able to outsource the actual design work, so on his end the time commitment is low, but no, doesn't sound very workable. They'll continue enchanting armor with their own magic.

              2016-05-25 01:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Well, thanks for the new set, it's lovely.

              2016-05-25 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Electric lights throughout the city debut that winter, just a week before Fëanor withdraws from the perception speedup.

              2016-05-25 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yay, lights!

Annnnd Asgardian lessons, delivered with Allspeak off.  She just sort of blitzes through them, assuming people will stop her if they have questions.

              2016-05-25 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    People ask questions, when she's done, in pretty good Asgardian.

              2016-05-25 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Wow that's spooky.  She replies likewise.

              2016-05-25 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The memory necklaces, it's revealed, are everywhere and are helping the Elves cheat. There is, it turns out, an Elven linguistics guild, and they're obviously more in paradise here in one of Maitimo's larger lecture halls than they ever were in Valinor. 

A week later by decree of the King everyone in the city should be sure they're fluent in Quenya, Thindarin, Mannish and Asgardian. This is of endless amusement to the girls on Loki's list. "I'd call it an abuse of power," one of them says, "but it's not even that, really, it's just a very very different set of strategic priorities than anyone else."

Fëanor is back. He consults with Curufinwë on the armor question and says that he expects it can't be done at all but that he can at least think of a way to check all the possible approaches in parallel in a month's time. He speaks Asgardian with her. He has retroactive eidetic memory with no time limitations but, as expected, it doesn't call back books from Loki's world.

              2016-05-25 01:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She still really likes having an eidetic memory for everything since she landed, but it is sort of conspicuously gappy in her case.  Alas.

              2016-05-25 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Can they have tiny-cuts-healing to see if there's any way to implement it that's not in a person's mind? Can she recite any Asgardian music or poetry? Huan's potentially willing to go live on a settlement of Men if she's eager to start moving on that. Fëanor being around means a flurry of activities.

              2016-05-25 01:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She prints out the spell chunk in her symbolic alphabet.  She can recite a few epic poems (they are about wars) and sing a few songs (many of them lewd).  She had been assuming Huan was stuck here, and anyway Himring being without a Maia doesn't sound like an unambiguous improvement.

              2016-05-25 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Himring has sturdier walls and more people to hold them. Perhaps once Curufinwë's delegated the checks whether Loki's magic can be used in armor, he can go back to those discarded plans for a ring of true seeing that'd spot Maiar. Moringotho, they tell her, she'll see coming.

              2016-05-25 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    With a ring of true seeing she'd be comfortable holding a city on her own against Maiar.  (Melkor she's hoping will stay holed up.)  "He can't be unobtrusive or he won't bother?"

              2016-05-25 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can't be. The Valar tried really hard, it just does not work. I used to find it kind of entertaining."

              2016-05-25 01:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Huh."

              2016-05-25 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sends the impression of what it feels like to be in the presence of a Vala.

              2016-05-25 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Wow, that is intensely uncomfortable."

              2016-05-25 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Luckily if Melkor comes by you can pop away."

              2016-05-25 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah.  Hopefully he'll wait until I can pop a cityful of people too."

              2016-05-25 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Last time he attacked one of our cities almost everyone got out in time."

              2016-05-25 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "What're his tactics like when he shows up in person?"

              2016-05-25 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In Formenos he brought the creature he'd travelled with from beyond the Void, and she drowned the area in impenetrable magical darkness, and then he told the walls to fall down and walked through the streets crumbling everything he touched and sought out my father, killed him, sought out the Silmarils, took them, destroyed everything else in the house with at least some targeting - valuable things were destroyed beyond generally crushing the place to rubble - and left in probably less than three minutes."

              2016-05-25 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

"Yeaaaaaah that fight's going to have to wait until I have extradimensional goodies."

              2016-05-25 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I had planned three hundred years for it. Extradimensional goodies sound even better."

              2016-05-25 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm excited for that part of this drama, yes."

              2016-05-25 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He seems to almost want to burst out of his seat. "There's going to be so much to learn."

              2016-05-25 02:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You can spend the rest of eternity trying to keep up.  There's a lot of stuff and a lot of people out there.  You could probably learn a language or at least a dialect every day and never run out."

              2016-05-25 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then I think first I'll invent a lot of speedups, and then get to a place where I can learn things faster than they're invented." He sobers. "I suppose this world isn't the only one that needs us."

              2016-05-25 02:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Lots to do."

              2016-05-25 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know." He looks delighted by it.

              2016-05-25 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It'll be fun."

              2016-05-25 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'll matter. I think it will often be fun, for me, but that's not really the point. I did not promise my people that I'd take them on an adventure, I promised them that we would change things."

              2016-05-25 02:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "We'll set you up with an interdimensional Bifrost, turn you loose on the galaxy, see what happens."

              2016-05-25 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd rather give all of them the means to come here, actually, or wherever we end up permanently settling. If it's all the same to you."

              2016-05-25 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Doesn't matter either way to me unless I have to forcibly relocate all of Eru's toys to stop him from mistreating them or something.  How come?"

              2016-05-25 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would like to rule over only and exactly the people who want to live in the sort of place I can create. I do not want to try to solve peoples' problems in ways that involve playing Vala. If they are in a worse situation than they'd be in living with me, I want to make sure they can come to my kingdom. If there's a better situation, I hope they go and find it. There's - a lot of mistakes you can't actually make, if you keep things that simple."

              2016-05-25 02:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Admirable principle.  Although this does still require bidirectional travel if someone wants to move away."

              2016-05-25 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. But getting people the means to get to safety first."

              2016-05-25 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Depending on how interdimensional Bifrosts or whatever wind up working might not be much order of operations to worry about."

              2016-05-25 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "One of the reasons I'm putting so much effort into the armor project though I really really do not expect it to bear fruit is that there has to be some way to do your sorcery with objects and we could do it in a cryptographically irreversible way so no one could learn sorcery from the objects and then we could just drop a ring of teleport on everyone, everywhere."

              2016-05-25 02:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Ooh!  I mean, in principle there does have to be a way to sorcerously enchant objects, other sorcerers who do it the unwieldy way can make magic things, I just haven't delved into it; but it'd scale up if you could do it your way."

              2016-05-25 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I promised Maitimo I'd figure it out. After the war, though."

              2016-05-25 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-25 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anything else?"

              2016-05-25 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Nothing comes to mind."

              2016-05-25 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "May your talents make your fortune fairer, then," he says, and leaves.

              2016-05-25 02:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    No results are forthcoming on sorcerous items.

Loki continues bopping around visiting places between chunks of work.  Orcs and Nolofinwëans and Doriath -

              2016-05-25 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Where it has come out, predictably, exactly what transpired a few years on the shores of Alqualondë, and Thingol has responded by evicting his niece and nephews and banning the speaking of Quenya anywhere in Beleriand.

              2016-05-25 02:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    




What.

              2016-05-25 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The ban is loosely enforced; anyone known to have associated with anyone speaking Quenya is not allowed into Doriath, but they mostly weren't allowed in anyway.

              2016-05-25 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Does this mean that Loki is not allowed in Doriath?  She mostly can't even tell if people happen to be speaking Quenya -

              2016-05-25 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, she should tell them not to speak it in her presence.

              2016-05-25 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

While she's still in this awkward grace period of being allowed in Doriath she bids Lúthien an awkward goodbye.

              2016-05-25 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien can make her mother fall asleep. It takes about twenty minutes of sustained singing and the intended effect is very apparent by minute ten, so it's not much combat use, but she can do it. She bids Loki goodbye.

              2016-05-25 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Hug.

And vanish.  To communicate this bullshit to the Quenya-speakers.

              2016-05-25 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo is surprisingly placid. "All right. I don't think we can ask the Men to learn Thindarin so we'll switch to having official proceedings in Mannish. Are Quenya loanwords going to be a problem?"

              2016-05-25 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Didn't think to ask."

              2016-05-25 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you have all our Thindarin names down? In case it comes up with Melian."

              2016-05-25 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I have a chart somewhere."  She pulls up her chart.  "I didn't ask if names counted, though."

              2016-05-25 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd expect they would. It's a symbolic gesture; names are powerful symbols."

              2016-05-25 03:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It's an asshole gesture.  Well.  I'll try to remember."

              2016-05-25 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He almost smiles, at that. "We killed people. He's being a jerk. I don't think - anyway, it's Maedhros. In Thindarin."

              2016-05-25 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "It's on my chart."

              2016-05-25 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You losing Doriath as a fallback is not worth making a stand over even if we were entirely in the right."

              2016-05-25 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I know, I know."  She shakes her head.  "I can't even tell if people are speaking Quenya to me or not unless I pay very close attention."

              2016-05-25 12:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I imagine he'll soften with time. But on our scale of time."

              2016-05-25 13:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I hope to have the wherewithal to completely neglect Doriath's fallback status before he lurches around to that.  I'll miss Lúthien, though."

              2016-05-25 13:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Once the war's over perhaps he will be less protective of her."

              2016-05-25 13:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Maybe.  Or she'll get fed up with it."

              2016-05-25 13:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods."Thank you for informing us. I don't think conveying our regard to Thingol helps anything, but our compliance, if that satisfies him."

              2016-05-25 13:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Next time I drop by."  Sigh.  "I'll tell the Nolofinwëans too, I suppose, does anybody else speak Quenya?"

              2016-05-25 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone in Valinor. I doubt Thingol minds them and I doubt they'd care and I doubt anything good would happen if you popped over there."

              2016-05-25 13:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, I think it only extends to the one continent and I'm still steering clear of Valinor."

              2016-05-25 13:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In dire need - if Beleriand fell, say - you should have it in mind as a backup; the Enemy can't get to it, and the Valar are sufficiently slow to act that they might not notice you for a year, and then they'd ask you to come to a trial."

              2016-05-25 13:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What are their trials like?"

              2016-05-25 13:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Civilized. When my father threatened Nolofinwë- I don't actually know how his name ought to Thindarinize. Golfin, I think, but calling him that would annoy him - anyhow, they had a trial and it came out that both sides had inaccurate beliefs about what the other ones were planning so they interviewed people for months and unravelled all of the lies that had been planted between us and then reached their verdict."

              2016-05-25 13:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I have no idea how you derive Golfin from Nolofinwë," she comments.  "What would they be trying me for?"

              2016-05-25 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Entering Valinor without leave, probably. And if you care, the Quenya N became the Thindarin G and they drop vowels at the end of syllables and the -wë word ending."

              2016-05-25 13:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Gotcha."

              2016-05-25 13:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Findekáno's going to be Fingkon but that's an impermissible consonant cluster and also sounds ridiculous, I don't know how he'll resolve it.

Valinor is a last resort. But it's one I wouldn't expect to be lethal for you."

              2016-05-25 13:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And here I've been assuming that they'd probably smite me instantly."

              2016-05-25 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you march up to them and speak your mind, maybe. Don't do that."

              2016-05-25 13:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'll pretend they're my mother."

              2016-05-25 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "It might be these walls will stand until we have our bombs, but I honestly do not expect it."

              2016-05-25 13:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You think Morgoth's going to storm up in person, or that there will be a flock of Maiar I can't wipe out before they overtake the place -?"

              2016-05-25 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Morgoth once took form as a volcano."

              2016-05-25 14:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Well.  I do not think I am big enough to freeze a volcano or that figuring out how to turn twelve feet tall would cut it."

              2016-05-25 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Ergo all this discussion of fallbacks of last resort. You teleport out."

              2016-05-25 14:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sigh.

              2016-05-25 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anything else? I am rather busy."

              2016-05-25 14:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That's all."  And she pops to Mithrim.

              2016-05-25 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No electrical lights, but they're thriving too, taller walls built into the mountainside and the camp rapidly expanding to accommodate locals.

              2016-05-25 14:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She demonstrates her credentials and goes to inform Nolofinwë of the language thing.

              2016-05-25 14:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He'd already heard, from Artanis and Angaráto when they were kicked out. "Thank you for letting us know, though."

              2016-05-25 14:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "You're welcome.  What should I be adding to my name chart?"

              2016-05-25 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm Fingolfin," he says, "apparently." And he tells her all the others, as well.

              2016-05-25 14:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Chart chart chart.  "Stupid fucking way to make a stupid fucking gesture," she mutters.

              2016-05-25 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "On a scale of stupidity from one to my brother's original decision to storm the beach armed and steal the boats..."

              2016-05-25 14:20

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Would you like me to swear about that, too?  I can."

              2016-05-25 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I doubt you'd come up with anything we haven't."

              2016-05-25 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "There you go, this one I can get in on the ground floor."  Sigh.  "Messages, anything...?"

              2016-05-25 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We were using Sindarin a lot anyway, the locals have a harder time learning our language than vice-versa. If it's convenient for your purposes you can truthfully tell Elu that we're conducting everything in Sindarin, ideally not in a way that implies we acknowledge him as king of the continent."

              2016-05-25 14:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Will do."

              2016-05-25 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you, Loki. Is all well, other than that?"

              2016-05-25 14:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, other than that everything's situation normal."

              2016-05-25 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am glad to hear it. We've been vaguely troubled at my brother's communications."

              2016-05-25 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh?"

              2016-05-25 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "By 'we' I mean Finde- Fingon, who reads more into them than I can and gets more of them in the first place. If there's nothing of particular concern back home there's probably nothing of concern to read into the letters."

              2016-05-25 14:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Okay.  Where is he, should I say hi or leave him be?"

              2016-05-25 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Suppose he'd appreciate hearing all's well. He's probably furnishing the newest fortress -" he sends a location.

              2016-05-25 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thanks."

Pop.

              2016-05-25 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The newest fortress is built into the mountain pass and overlooks the plains of northern Beleriand. Even Elven eyes wouldn't be able to see Himring from here, though. "Hi," he says.

              2016-05-25 14:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Hi.  Is it just me or is the name change business an aesthetic step down?"

              2016-05-25 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It sounds ridiculous, doesn't it? My cousins really want to maintain a relationship with Elu and I'm the one who murdered their relatives so I can tolerate an annoying name for a few centuries. If it's even that long. I think Maedhros is glad. 'Maitimo' means 'well-formed one, beautiful one' and every time I spoke it he looked vaguely discomfited. And I am not going to call him Nelyo like his family does."

              2016-05-25 14:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If I had to change my name I don't think I'd do it phonetically, I'd just pick something.  If I were in a really pissy mood I'd suggest Elu could call me 'princess' in whatever language amused him."

              2016-05-25 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Artanis did that. She's going by "Galadriel" now, which is quite pretty.  We take chosen names to have a great deal of significance, so choosing one to annoy Elu would also be an act of significance. And I don't bear him any ill will. These are the ripples of a tragedy of our making, and they'll heal with time."

              2016-05-25 14:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, 'Galadriel' is quite pretty.  Chosen names are pretty uncommon back home but don't mean anything much.  'Princess' would not be a name, just the title in lieu of going by a new name."

              2016-05-25 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "While it's tempting I think I will avoid the cascade of political catastrophes that would result if I asked Elu to call me 'princess'."

              2016-05-25 14:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki giggles.

              2016-05-25 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're pretty sure we can hold the pass against anything short of Morgoth, which means everyone fenced in behind it has a little more room to move. 

How are they?"

              2016-05-25 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Switching to Mannish for official business rather than making the Men pick up Thindarin.  It is a little awkward that they're doing this in large part because I need the backup option of being able to teleport to Doriath, but..."

              2016-05-25 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. "That's a share of our reason, too - the Sindarin locals we're allied with need a fallback of last resort, even if we ourselves cannot have one..."

              2016-05-25 14:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yeah.  Failing Doriath, Ma- Maedhros says I should try teleporting to Valinor, where apparently it might take them a year to get around to trying me for being in Valinor without permission.  Although the south continent is habitable and empty.  Not sure how likely Morgoth is to chase me there."

              2016-05-25 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns. "Might be safer. Is - all well with my cousins?"

              2016-05-25 15:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...far as I know?  Your father said you'd been reading into the letters, I don't peek so I don't know what you're picking up on..."

              2016-05-25 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maedhros is being very Fëanorian at me, in the us-against-the-world way they get when they decide that the occasion calls for choosing between those things, and I cannot piece together why but I've been anxious."

              2016-05-25 15:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I have no idea what that's about.  That's concerning."

              2016-05-25 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yep. If all's well at home that can't be it. Maybe he's just in a mood."

              2016-05-25 15:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Do you want me to ask?  Or, I suppose, convey a letter in which you ask."

              2016-05-25 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have asked. A dozen different ways. I have not gotten an answer, which could mean that there isn't anything or that he's decided to lie about it."

              2016-05-25 15:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Huh.  If I figure it out I'll let you know unless there is some reason not to, I suppose."

              2016-05-25 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-25 15:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-05-25 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He gestures vaguely in the direction of Angband. "And good luck."

              2016-05-25 15:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-25 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He drums his fingers on the ramparts of his fortress and doesn't move until long after she's departed.

              2016-05-25 15:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And she goes home and gets back into her routine.

              2016-05-25 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A year passes. A few Men have managed to pass electrical engineering.

              2016-05-25 15:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Good for them!  She is proud.

              2016-05-25 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one speaks Quenya around her, though she's pretty sure they're still speaking it the rest of the time.

              2016-05-25 15:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, as long as she can tell Elu that as far as she knows nobody has spoken it to her she certainly doesn't care.

              2016-05-25 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are too busy to interrupt her, though always ready to talk if she interrupts them. They've grown grudgingly enthusiastic about Men doing printing.

              2016-05-25 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Good.  (She encourages Men to pick up other skills as interest them, though she does not solicit institutional help in making this convenient at Quendi expense; but they will be older and less negligibly experienced with time.)  The eldest Men's children are old enough for some systematic education to stick, that should be addressed in-species to the extent possible, make sure they all know how to read and have things to read and can shadow people at useful occupations.

              2016-05-25 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor is not set to come out of accelerated time again for two more years.

              2016-05-25 15:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Isn't anybody weirded out by seeing that little of him?  Huh.

              2016-05-25 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elves. And he responds promptly to written inquiries, and issues relevant and timely rulings. And his sons make up for it by being everywhere; she sees them several times a week. They flit between work crews filling in for people, they buy things at the stores, Maglor holds concerts every month. The general consensus is that the King is in any event good at engineering and Maedhros good at king-ing so the division of labor seems very fair.

              2016-05-25 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, that's true enough.

She works.  She wants to be able to get this entire cityful of people - maybe the city too, she's not sure yet on feasability there - dropped on the south continent if needs must.

              2016-05-25 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros constantly resists the temptation to point out that with the memory necklaces, they could already all do that if Loki actually preferred they be able to. He does not give the slightest indication of holding this opinion, except in the tone of long letters to Fingon who probably knows him well enough to notice there's something.

              2016-05-25 16:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, she's not a mindreader.

              2016-05-25 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he's very decided against drawing Loki's attention to the fact that, one, she considers them having potentially-limitless powers to be an unacceptable risk, and two, unless she is planning to seal them off from the galaxy Fëanor is really guaranteed to at some point have potentially-limitless powers.

              2016-05-25 16:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Eventually:

So about the spells.  The meanings of the letters wouldn't take that long to transmit, it's the spell text that would be a major outlay.  I could maybe give you the spell texts to memorize and then in case of emergency just have a short packet of information to send so you could use them.

              2016-05-25 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And you wouldn't decline to bring back from Mandos anyone who knew too much, or anything like that?

              2016-05-25 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Not unless I had reason to regret telling them what the symbols meant and no more humane way to address that.

              2016-05-25 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How long would it take you to communicate meaning of symbols if, say, Morgoth came here?

              2016-05-25 17:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I gave Lúthien one of them.  Took about half a second.  What I don't know if how long it would take you to correlate the meanings with the spell text.

              2016-05-25 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Hmm. So lower bound of two minutes, upper bound unknown with no good way to test it. Even two minutes is probably too slow if the outcomes we're really afraid of come to pass, and it'd mean you had to stick around when for your own safety you should probably instead be acting during that time. I am not sure it's worth it.

              2016-05-25 17:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    All right.

              2016-05-25 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's been encouraging progress on artifacts for true sight, you should stop by sometime so you can get the update from my brother.

              2016-05-25 17:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sure, when's convenient?

              2016-05-25 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll ask him to get in touch with you.

              2016-05-25 17:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.  She waits.

              2016-05-25 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Curufin gets in touch that afternoon. They are making progress on true sight; the range is only a hundred feet, at the moment, and  the complexity increases with the cube of the distance, which is the worst kind of algorithm that commonly crops up, they're looking for a more efficient one.

              2016-05-25 17:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That's still way better than nothing, since she can pop around a hundred feet at a time.

              2016-05-25 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, it's all hers and they will continue work on it. He expresses this a little distantly. They could probably get it up to a thousand by brute force.

              2016-05-25 17:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...thanks.  Are you okay?"

              2016-05-25 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am, thank you. I'll continue to keep you apprised of our work."

              2016-05-25 17:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay, thanks."

And back to her own, goggles on her person at all times.

              2016-05-25 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They don't interrupt her, though occasionally there are packages at her door for transit to Mithrim or Tumunzahar.

              2016-05-25 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Which she will happily pop wherever they go.

              2016-05-25 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Nolofinweans ask about rings of true seeing. "I'm not sure what answer I expect," Fingon says. "Maedhros has been exceptionally conciliatory, but on the other hand -"

              2016-05-25 17:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I'll pass it on."  She does.

              2016-05-25 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Our pleasure," Maedhros says, "though they can't teleport with them, they'll probably want to trade these out for the better versions as soon as we have it."

              2016-05-25 18:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    So Loki delivers some true seeing and this message.

              2016-05-25 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fingon sighs. "Thank you very much. Are you all right?"

              2016-05-25 18:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "They've been acting sort of weird around me, I don't know what it is."

              2016-05-25 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Helpful as ever, but managing to constantly give off the impression that it's a chore, insisting if pressed that everything's well and the only reason they want you to go away is so they can do you another favor?"

              2016-05-25 18:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...pretty much.  Which, I mean, I don't need all these people to be my personal friends but I'm getting tired of not being able to tell."

              2016-05-25 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That is what I call 'being Feanorian at you'. And it is annoying and you're justified in feeling annoyed. I don't think they do it manipulatively, if that's any help. I first saw them do it towards the Valar, once the Valar announced that leaving Valinor was wrong and agitating for it was antisocial and disruptive behavior. It would have been to their advantage to be civil, really, but instead they all withdrew. Maedhros will stop it if you indicate you've noticed."

              2016-05-25 18:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What will he do instead?"

              2016-05-25 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Uh, probably not what he did with me. So I'm not sure. Be your best friend, maybe."

              2016-05-25 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Position's occupied," she snorts.  "By someone who does not be Fëanorian at me even if I don't indicate I've noticed."

              2016-05-25 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In that case he'll probably just revert to being warm and likable and so open with you that you end up feeling like intimates." There's a bit of an edge in his voice. "They may just be stressed by the war."

              2016-05-25 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It hasn't been particularly stressful of late, or anything..."

              2016-05-25 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Irissë- ah, Aredhel's favored approach was always to get drunk enough she had social cover and then slap them in public at a festival. That usually worked."

              2016-05-25 18:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't want to hit them."

              2016-05-25 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What do you want? They are clearly wholeheartedly dedicated to winning this war, they are clearly happy to share everything they develop towards that end, they are being annoyingly themselves and will stop if asked. I know how unpleasant it is to be on the receiving end of, but there isn't much to be done. If it's clarification about whether they like you that you want, I think the answer is 'no, they don't'. I apologize on their behalf. They're idiots."

              2016-05-25 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "They didn't use to do it to me, though.  It's fine if they don't like me, but it's confusing if they used to and stopped.  Since I didn't slap any of them or anything."

              2016-05-25 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Slapping them wouldn't do it anyway. Did you do something that made them feel that their goals weren't compatible with yours?"

              2016-05-25 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"...I don't want to hand out alphabet sorcery?  But I offered to give out spell texts and hold the symbology for emergencies and Maedhros turned me down."

              2016-05-25 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wouldn't expect that to - what did you say, just 'my magic is private thanks' or something?"

              2016-05-25 18:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I can't give out the spells I have in a usable form without giving out the means to invent more."

              2016-05-25 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...and you're worried about them having a kind of magic that can be expected to work outside this dimension?"

              2016-05-25 18:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "No?  If I had standard issue sorcery to hand out I'd give it to them.  My kind just gives extremely fine-grained ability to turn time into any infinitely usable power you care to design."

              2016-05-25 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And you got it by accident, in your world, by touching a powerful artifact as a small child. I assume that's not the only way that kind of power can conceivably be acquired?"

              2016-05-25 18:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm pretty sure my exact thing is unique, but there are indeed a variety of ways to acquire power.  Also the artifact is supposed to be sapient so I'm not sure 'accident' is the word."

              2016-05-25 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So, for the record, I wholeheartedly endorse you not teaching your magic to them and would be horrified if you had done. But 'Loki is willing to handicap us in this war because us having potentially limitless power is an unacceptable outcome to her' and 'we are predictably inclined to seek limitless power and have other avenues and she'll surely notice this at some point, or already has and is just using us to take down the more immediate problems before she stops us' is a more than sufficient explanation for you getting Feanorianed at."

              2016-05-25 18:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...I fully expect the Fëanorians turned loose on my galaxy to be a force to be reckoned with, but my galaxy can sort of... absorb it?  That kind of power level is a known, balanced factor; I am not the strongest thing around; I might not be even if I collected all the infinity gems and they did whatever I asked.  And I can't bring them there to be absorbed yet."

              2016-05-25 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So then just tell them that. Because I doubt they know enough about your galaxy for it to have occurred to them. Their reference point for power is the Valar. We were all in the habit of making ourselves smaller to fit into Valinor."

              2016-05-25 18:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Oh.  Okay.  Will this cause Maedhros to act insincerely syrupy at me?"

              2016-05-25 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If they don't think you are using them as weak as you can get away with to win the war and planning to cut them down so they aren't disruptive afterwards, I expect he'll be sincerely charmed by you, because you are amazing and have done a lot of things that he specifically would have tremendous respect for."

              2016-05-25 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Okay.  Thank you for cutting through this misunderstanding for me."

              2016-05-25 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I apologize on behalf of my idiotic relatives."

              2016-05-25 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...Because they're not overwhelmingly likely to do it themselves?"

              2016-05-25 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They would not consider themselves as having anything to apologize for. In this case."

              2016-05-25 19:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "So, yes."

              2016-05-25 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I apologize for my idiotic relatives."

              2016-05-25 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I accept your proxic apology."

              2016-05-25 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's good to have you, Loki. Not just as an outrageously powerful force for our side, either." He sighs. "Good luck with everything."

              2016-05-25 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-25 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts on magic item distribution.

              2016-05-25 19:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And she pops back to Himring.

So I mentioned to Find- to Fingon that you've all been acting weird, she says to Maedhros, and he concluded by asking me a remarkably small number of questions that the problem is that you think the reason I'm withholding alphabet sorcery is that I'm deliberately keeping you crippled and intend to 'cut you down' when the war's over so you don't go poking infinity gems or whatever takes your fancy in my universe, but he thinks you will take better to the actual explanation that my universe can absorb substantial numbers of ambitious high-powered people because there's plenty in the mix already and the problem is that I can't actually bring you there yet.

              2016-05-25 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't think it remotely likely you'd kill us after the war,  he says. It did occur to me to wonder by what avenues you expected to make sure we didn't pursue potentially limitless power. If you think that, given your alphabet but no innate memory or indelibility for it, and all our current priorities to distract us, we could become unbalancing faster than you could develop interdimensional travel, you are actually in fact overestimating us, but people don't do that often and I think I'll decide to be flattered. 

              2016-05-25 19:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I have no avenues by which to make sure you don't pursue limitless power.  You're probably above-average holders for it in many respects.  Interdimensional travel could still take longer than I expect and your father binges harder on accelerated perception than I do.

              2016-05-25 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case I extend my sincere apologies for 'acting weird',  he says,  and shall devotedly return to treating you like you're likelier than not the Enemy but if you're not are delightfully committed to murdering him and getting our world out of the hands of its fate. 

              2016-05-25 19:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Thank you.  Should I relay this to those of your family who have also been acting weird or will you pass it around?

              2016-05-25 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I already told everyone.

              2016-05-25 19:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Thanks.  Are there any other potential misunderstandings that can maybe be cleared up this simply, lurking around?

              2016-05-25 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You mean, best characterized by "if our fears are justified, drawing them to your attention makes the situation much worse?". I expect if I find myself in a situation like that you'll have to rely on Findekáno or someone else who loves me and does not really care about my goals. 

              2016-05-25 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Well, I didn't mean quite that specifically, but okay.

              2016-05-25 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm a big fan of communication, and usually do clear things up unless there's that kind of drawback.

              2016-05-25 19:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.

              2016-05-25 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father studied under Aulë for a hundred years. When the Valar made it clear that there was - a limit, on what it was tolerable to them that we become - it felt like your parents telling you they'd decided to keep you a child, you were so cute that way.

              2016-05-25 19:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...I can't imagine either of my parents making that specific mistake but it sounds unpleasant.

              2016-05-25 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It was. And only to us, so oddly isolating.

Did you ever want to finish that game of Governor?

              2016-05-25 19:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'd given up on it, but I do still have the notes.

              2016-05-25 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think looking over this schedule a third time will produce any new insights. And the only other thing I had for the evening was writing long letters to Findekáno, but he can get a short one. 

              2016-05-25 19:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    If you would like to play Governor I am game.

              2016-05-25 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would. 

              2016-05-25 19:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Pop.

Here's all their notes.

              2016-05-25 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They play well into the night.

              2016-05-25 19:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki loses - narrowly; she thinks under other circumstances presenting Maedhros's interim governor with his long-lost daughter while her black ops team held the cure to her illness hostage would have worked.  "This is a good game," she pronounces.

              2016-05-25 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would be in favor of playing it as frequently as you benefit from breaks from work," he says.

              2016-05-25 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sounds fun.  When are you most relevantly botherable?  I think my schedule flexes more than yours."

              2016-05-25 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Evenings are best for me. The city actually mostly runs itself, I only keep long hours because I ask it of my people."

              2016-05-25 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Then I will poke you when I am taking an evening break.  Could up the scale.  Asgard versus a postwar Arda."

              2016-05-25 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His eyes light up. "Yes, let's."

              2016-05-25 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    She laughs.  "See you."

              2016-05-25 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I see you around anyway! I shall dye my hair some more dramatic color so you recognize me." It's a vibrant red.

              2016-05-25 20:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's really weird that he can just turn the charm on and off but he's so damn charming when it's on.  "It's no good, I just don't see that well."

              2016-05-25 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The best thing about this war being over will that it will be impossible to say things like that within earshot of my brothers without an enchanted pair of lenses arriving on your doorstep the next morning, which generally sharpen and enhance vision and also announce me specifically whenever I appear within their sights."

              2016-05-25 20:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "But will I be able to see ultraviolet?"

              2016-05-25 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can't? That's an easy fix, they could do it for you even with the war on."

              2016-05-25 20:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...Nope, still can't see ultraviolet.  Or infrared.  I'm sure they know that, it came up fairly early in my time here."

              2016-05-25 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. Maybe it's a harder technological problem than I thought. I'll suggest it to them anyway, as an apology gift."

              2016-05-25 21:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "It'd make my illusions more convincing."

              2016-05-25 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He blinks. "Curufinwë says it's somewhere on the priority list but if they'd put two and two together and realized it'd fix your illusions it'd be much higher on it and you can't actually have it in the morning but within the week, certainly, with his apologies."

              2016-05-25 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    

She laughs.  "I haven't actually had that many occasions to need to fool somebody with fake ultraviolet, but okay."

              2016-05-25 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We could have had a dozen illusory cities, just to waste the Enemy's time! Or you could go rebuild one for the Men, have the illusion of a populace hurrying along in patterns sufficiently complicated that casual surveillance won't catch it, see what comes after it."

              2016-05-25 21:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I mean, the fact that Maiar contest illusions would seem to be the main prohibitive factor there."

              2016-05-25 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Only if they realize they're such. But yes. Well, you could use it to make my buildings look like they're not all oddly uniform in temperature."

              2016-05-25 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Only once I have an idea what temperature variations buildings normally experience.  But yes, sure."

              2016-05-25 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think I ever thanked you enough for that. People are in marvelous good spirits, living here, despite the hours we're all keeping, and I think having the city be beautiful is a big part of it."

              2016-05-25 21:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I think that's a Quendi thing.  I mean, everybody likes pretty stuff, but the place would have to be a lot uglier than it is under the illusions to actually demoralize me, or, I think, Men."

              2016-05-25 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's definitely a Quendi thing. We - wither, in ugly places. I'd sooner go without food than live somewhere ugly."

              2016-05-25 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, that's also a species thing, the ease with which you short rations."

              2016-05-25 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have some advantages. We'll see how to reverse-engineer them for everyone else without the disadvantages."

              2016-05-25 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Good plan.  If anybody wants to try on Asgardian brawn I hear Odin has something for that, but it seems to be a package deal until you stand near a Balrog..."

              2016-05-25 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you sure you aren't innately strong, being a frost giant? Anyway, I'd genuinely be delighted to meet your mother but I have promised some people my time once galaxy-hopping is a forgiveable use of it."

              2016-05-25 22:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Asgardians are actually stronger than frost giants even though frost giants are generally bigger!  Have to compensate for the frost magic somehow."

              2016-05-25 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In that case I will indeed talk your mother into sharing. I think being - less vulnerable - will be something of an obsession of mine for a little while."

              2016-05-25 22:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

"I mean, she probably won't share, that was a joke.  But I'm sure there's other ways to boost yourself."

              2016-05-25 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A joke? I took it as a challenge."

              2016-05-25 22:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Oh, right, forgot who I was talking to.  Well, if by the time I can get back to my galaxy I am welcome on her planet I'll see about introducing you."

              2016-05-25 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-25 22:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "You're welcome.  Well.  I need sleep, unlike some people."  And she pops home.

              2016-05-25 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Their next game of governor is a few weeks later. She wins.

              2016-05-25 22:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She brags to Fingon next time she's over there.

              2016-05-25 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He might be a little bit jealous. Just a little bit.

              2016-05-25 22:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Awww.

              2016-05-25 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The letter he gives her for Maedhros might be really long.

              2016-05-25 22:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...Okay.  She doesn't ask, just raises an eyebrow.

              2016-05-25 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I told you I'd scheduled five centuries for sulking? Looks like he's going to be better before then, and it'd be convenient if I compressed all the sulking so we're over our problems at the same time."

              2016-05-25 22:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And you sulk via long letters?"

              2016-05-25 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I settle the things I'd have been sulking about via long letters."

              2016-05-25 22:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "All right."

And she delivers the long letter.

              2016-05-25 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros looks quite delighted at it, and while he makes no effort at all to hurry her out his eyes keep flitting to the paper like he'd rather be reading it.

              2016-05-25 22:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She leaves.

              2016-05-25 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She has Elven vision goggles that also have the improved true sight written into them.

He beats her in their third and fourth game of Governor, but in the fifth she pulls a series of brilliant moves that he insists are the best he's seen from anyone and wins, resoundingly. 

Fëanor slows himself back to normal perception. He's close, he says. He's confident it will work.

              2016-05-25 22:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    She likes her goggles!  She fixes the temperature of some buildings.  She enjoys Governor very much.  And she's super excited about the library.

              2016-05-25 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A snowstorm leaves the streets buried in fine powder. The Elves walk on it and get annoyed with Men and Loki for walking through it, it's so pretty undisturbed! 



              2016-05-25 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Hey, if somebody wants to hand out magic snowshoes...

Failing that: no, you do not get to confine people to their houses because they don't have your snow-walking ability.

              2016-05-25 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one can figure out magic snowshoes. The snow melts soon enough anyway. There is icicle swordfighting. And then Fëanor  says to her - "it's done."

              2016-05-25 23:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "Cool.  How does it work?  Should I give you a tour of the virtual Library of Asgard?"

              2016-05-25 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That one's too hard, this is just 'library of things Loki read', with some weird filters such that some of it may actually be a bit off but it should be most definite in the areas we care about most."

              2016-05-25 23:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Okay, well, that's still a lot of books.  How will it materialize?"

              2016-05-25 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In your head, regrettably. I have lots of blank books you can copy things to."

              2016-05-25 23:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Okay.  I will resign myself to being a printer for a while."

              2016-05-25 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could have had a nicer version in six months. Didn't seem like a wise tradeoff."

              2016-05-25 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, it won't take me six months to get the physics books out.  I will spare you the extraneous literature."

              2016-05-25 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please don't spare me it," he says earnestly. "...though let's kill the Enemy first."

              2016-05-25 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "When we have killed the Enemy I will produce as many Asgardian romance novels from my reading history as you can tolerate but I am not in the least confident they would be to your taste."

              2016-05-25 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'd be sociologically interesting if nothing else," he says, "the Eldar can't exactly retrieve the norms surrounding love and marriage that we had before the Valar enlightened us, and we can learn from looking at Men and Dwarves but I'm not sure we're intended to be like them - people keep petitioning me to Do Something about your Men, incidentally, but I'm trusting you that all children are growing up with loving parents whatever bizarre depravities the adults get up to in their free time? I'd enjoy Asgardian romance novels. Well, two or three of them, enough to find patterns. When the worlds are all safe and the wars are all over."

              2016-05-25 23:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "The children are all well looked after by various combinations of loving adults," Loki confirms.

              2016-05-25 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then the next person to waste my time gets less of it off to waste."

              2016-05-25 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Good."

              2016-05-25 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he leaves her to be a copier for physics textbooks.

              2016-05-25 23:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She copies physics textbooks.  Particles!  Waves!  Forces!  Interactions of these things with various kinds of galactic magic in general and non-alphabet sorcery in particular!

She can do a couple pages a second, stamping illusions as fast as she can turn paper.

              2016-05-25 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That means they'll have enough to go off by the end of the day.

              2016-05-25 23:39

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She can keep going past that so they have spare references.  She's read a lot of science in her lifetime.

              2016-05-25 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can generate books in a quiet room next door to the conference room where fifteen or so Noldor are learning them, so they can bother her for missing bits of information if there are any.

              2016-05-25 23:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Sounds like a plan.

              2016-05-25 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she is done generating books they will still be learning them.

              2016-05-25 23:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    She wishes them all speed on that and goes back to her standard pursuits.

              2016-05-25 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A while later they ask if they can have some of her fabulous wealth to hire Dwarven surveying and mining operations.

              2016-05-25 23:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Sure.

              2016-05-25 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Enemy attacks a few months later. It cannot possibly be meant to destroy them - just, one assumes, to demoralize them. Three hundred thousand orcs, racing out of Angband down the plains in a terrible mass of blackened armor and pale, childlike faces under the helmets.

              2016-05-26 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

Can she get them to go away if they're just blinded and deafened, like that one time.

              2016-05-26 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nope. They fall over, obviously, and trample each other. But they must have specific orders to keep going, because they do.

              2016-05-26 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can just kill them all.  Anybody have a better idea?

              2016-05-26 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nobody can think of a better idea.

              2016-05-26 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Ugh.

So she goes out and kills them.  It's time-consuming and horrendous.

              2016-05-26 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Afterwards, the Enemy sends the bat-things she remembers seeing in Angband when she rescued Maedhros. They feed on the corpses. They don't actually bother anything else, but the Elves still shoot down all the ones who get too close.

              2016-05-26 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    What even are those?

              2016-05-26 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thuringwethil would know, I think? I think they were a project of hers.  Maedhros gets exceptionally grim when his job mostly involves standing on the walls of his city staring down hundreds of thousands of corpses.

              2016-05-26 02:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Lovely.

...Why not.  She pops over to Thuringwethil.

              2016-05-26 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hey, baby. Think of anything to offer me?"

              2016-05-26 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "No, I just wanted to know what the bat scavenger things are called and heard they were a project of yours.  If you don't want me popping by to chat I can stop."

              2016-05-26 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nah, it's the highlight of the Ages. The bat scavenger things are only eating dead stuff, right? I worked pretty hard on that."

              2016-05-26 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, just dead stuff."

              2016-05-26 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, he decided to start a fight with you? That's just mean. Sorry, sweetheart."

              2016-05-26 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "It wasn't much of a fight, but they wouldn't turn around."

              2016-05-26 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He does not actually create orcs fast enough to continually occupy your waking hours by having them senselessly march to their deaths on you. For what that's worth. Also, the orcs don't have a great way of verifying which Maia is booming orders in their head, if it's one they know we work with, so I could tell 'em to go home and they'd probably believe me, though he'd just turn them back around again so I'm not sure that helps you any."

              2016-05-26 02:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If I ever need some of them delayed a bit I'll keep that in mind."

              2016-05-26 12:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She idly twirls a strand of hair around her finger. "The Elves think it's a kindness."

              2016-05-26 13:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Killing them?  I'd probably agree if I didn't know I could heal them."

              2016-05-26 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think they want to die. Hard to tell because the oath sort of - encompasses it - but I don't think so. Are you just here to ask about the bats? They won't harm the living, unless Melkor figures out some clever way to alter them."

              2016-05-26 13:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, just asking about the bats, not like it took me hours to get here."

              2016-05-26 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Suppose not. You're not having nearly enough fun with that, you know, if you haven't seen the whole world. It's beautiful. We worked hard on it."

              2016-05-26 13:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I just can't get over how it's supposed to be a sphere like any self-respecting planet that comes about the long way."

              2016-05-26 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I like it flat, it means I can see all the way to Valinor from here."

              2016-05-26 14:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "There is that, I suppose.  And no fussing with time zones now that you have a day cycle.  But it's just so silly."

              2016-05-26 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Takes all kinds to make a galaxy. Time zones?"

              2016-05-26 14:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Visual aids.  "Spherical planets usually orbit stars at a considerable distance, and turn around so half the planet's facing the star at any given time.  Exceptions exist, but this is standard.  So it's night over here," point, "and day over here."

              2016-05-26 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "D'you'know if the Ainur are even going to work on other planets? We draw ourselves from the fundamental nature of this one."

              2016-05-26 14:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Good question.  Not sure.  You might be stuck.  Well, in this neighborhood, anyway, I don't know about this planet in particular."

              2016-05-26 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Damn. Well, I suppose there are lots of ways to keep this one interesting, especially if people from your world can still pop in."

              2016-05-26 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'm not expecting to depopulate the stupid cylinder," Loki says.

              2016-05-26 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Aren't you? You're picking a fight with the Valar, sweetheart. Those rather depopulate the vicinity, at a minimum."

              2016-05-26 14:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "My really dramatic option is to move the entire cylinder and not bring any Valar along."

              2016-05-26 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...if you move it to a universe that doesn't follow the laws this one does, I think we and the Valar may not be able to come along. I'm not even sure we'd continue existing."

              2016-05-26 14:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I could leave Maiar behind, too, although I'd have to apologize profusely to a couple people."

              2016-05-26 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe there's a way. I'm thinking about it."

              2016-05-26 14:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I'd be intrigued to hear what you come up with.  Anything else I should know about the scavenger bats?"

              2016-05-26 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They make me stronger, I can control them remotely although it requires most of my attention, their bite is probably very toxic to incarnates but that shouldn't be a problem because they only eat dead things."

              2016-05-26 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-26 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Any time."

              2016-05-26 14:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And Loki pops back and delivers this information to interested parties.

              2016-05-26 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Several people are mildly nervous that the bat-scavengers with a  dangerous bite are under the control of Thuringwethil, but not superconcerned, they are in any event easy to shoot down.

              2016-05-26 14:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And if anybody gets bit Loki can almost certainly fix it.

...Hmm.  She has read a lot of books.  She's discharged all the relevant science books onto the Fëanorians but there might be demand for others, in translation especially.  Any Men really fond of languages to the point where she could give them an Allspeak-translated Asgardian dictionary (...based on a local Mannish dictionary; she has not in fact ever read an entire dictionary) and some grammar lessons and then set them to producing translations of this-and-that whenever she wants to spend twenty minutes turning pages?  Econ.  Architecture.  Maybe somebody wants to read Asgardian history.  Novels.  Maybe not so much the romance novels.  Poetry.  Travelogues.  Weapons-irrelevant science and engineering.

              2016-05-26 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are people intrigued by the idea, but not it turns out capable of learning Asgardian just from a grammar and a dictionary, and translation is really hard.

              2016-05-26 14:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yeah.  Well, maybe some Elves who've picked up Asgardian literacy want to translate things and then at least the printers will have more to do?

              2016-05-26 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Poetry and engineering! The Elves are delighted.

              2016-05-26 14:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...and if any Men who have reason to talk to her anyway would like to do so in Asgardian that's fine by her.  She's read a lot of books.  They're not going to run out soon.

              2016-05-26 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melkor tries the heavy cloud of smoke thing again, the one that shrouded Angband the first time she visited it. It rolls slowly out across the plains.

              2016-05-26 15:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ugh.  That stuff's poisonous if it's the same kind as last time, FYI, she can turn it invisible so people can see through it but it's still no good to breathe and she doesn't have a counter for that.  Can anyone invent mass production of the gas mask... kind of fast...?

              2016-05-26 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Inventing things fast is a strength of theirs but, um, they haven't even had a chance yet to get the needed materials for refining plastics, making things airtight is not a problem that has ever come up. Activated charcoal they can do, her books say that's an ingredient, does she want to go find rubber? A lot of rubber?

              2016-05-26 15:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Well, with her brain library she knows what a rubber tree looks like, she can go hunting for them in likely-looking climates, but she can't field-refine the trees or bring that much back at once -

              2016-05-26 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're trying a lot of different airtight sealants. Nothing is mass-producible on the scale of 'next couple of days'. The Elves want to send out some scouts to see how long they can survive in the gas cloud with nothing more than fabric-and-baking-soda air filters.

              2016-05-26 15:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...Well, if any of them are in trouble and need her to pop in and heal them they should let her know at once.

              2016-05-26 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, they wouldn't be attempting this without healing. They ride out to the edge of the cloud. They give it a go. 

Elves, it transpires, can cope indefinitely with mildly poisonous gas if they can constantly replenish the fabric and baking soda and maybe keep concentrations down inside their homes. Manufacturing something for all the Men is less insurmountable. Though still not coming along very fast.

 Loki,  Macalaurë says,  wind songs are ones for which volume matters. And pace. Can you come listen to one?

              2016-05-26 15:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yes.  She comes at once.

              2016-05-26 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts singing right away, adds comments without losing the notes at all.  The problem is that wind songs create whirlwinds, not fronts of wind,  I can disperse it a little but I can't push it back, I've been trying to think of a way to position a number of sources such that they collectively push back but I haven't got that yet -

              2016-05-26 15:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can move them around however seems to be helping.  While they play, if they can catch the smoke and pull it away -  She records as he sings.

              2016-05-26 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's not a long song, by Elven standards, and by midway through their hair and clothes are being dramatically tossed around by gusts of a whirlwind.

              2016-05-26 15:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    When the song stops does the wind disperse promptly or do I need to worry about creating a tornado?

              2016-05-26 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You might create a tornado. Compounding weather songs at full volume outside is  stupid and reckless, which is why I'm not already much better at it.

              2016-05-26 15:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Eugh.  Any tips or should I just experiment?

              2016-05-26 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Experiment somewhere away from the city first, maybe.

              2016-05-26 15:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sure.  I'll go tear up that southern continent desert a bit.

              2016-05-26 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Have fun.

              2016-05-26 15:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So she goes to the southern continent desert and whips up a whirlwind and sees how well she can steer sand around with it and how loud makes it reluctant to slow down once she breaks and baffles its song.

              2016-05-26 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are a few tornadoes but they are easy to stay out of the way of.

              2016-05-26 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And if she does sub-tornado-level music and just has several little winds moving around...?

              2016-05-26 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They disperse the air. They don't move it in a specific direction, not very well.

              2016-05-26 15:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Can she by any chance fiddle with them to get one tornado to cancel out another one spinning the other way?

              2016-05-26 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tornadoes jump too much and move too fast for this to really work, though the effects are pretty spectacular.

              2016-05-26 15:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Damn.

Momentarily out of ideas, she pops back in case anybody needs to be healed from a slipped breath mask or something.

              2016-05-26 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Nolofinweans have an insulation enchantment for cloth they used to get across the ice. They shared it rather reluctantly, apparently, but now there's that and it allows for slightly better breath masks. Maedhros is in favor of sending Morgoth a bunch of tornados. Curufin thinks that he can come up with a way to modulate the frequencies of the songs to get a directed effect. Everyone's very very worried about the Men, especially with the young children.

              2016-05-26 16:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, she can make a shit ton of healing rocks to compensate for her not being able to literally be everywhere at once.  She hopes Curufin gets somewhere.  In the meantime she sits on the wall and makes a little progress against the oncoming smoke, what she can confidently handle.

              2016-05-26 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Curufin gets somewhere. He comes out to her with an absurdly complicated diagram - "this is all drawn on things in your wave interference physics books, so thank you for those" - showing how she could do shaped baffles for each songs and different periodicies and frequencies to get the effects to be - well, not unidirectional, but at least "all directions but this one", so smoke could be encouraged to travel around the city.

              2016-05-26 16:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...Okay.  She's going to go test this in the desert with kicked-up sand to make sure she gets it right.

              2016-05-26 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are no tornadoes and the kicked-up sand mostly moves in the right direction. Only mostly, but better than last time.

              2016-05-26 16:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She practices a bit, then pops back and gets underway.  Time's a-wasting.

              2016-05-26 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is turbulent and loud and deeply annoying but this can funnel most of the smoke around the city, sort of, after careful placement and some tweaking.

              2016-05-26 16:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She can keep the sound from getting in at full blast.

              2016-05-26 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And make the smoke invisible, for morale's sake? Though people might not know about it, or the young children might forget, and sneak out - maybe she could turn it swirling gold and silver?

              2016-05-26 16:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...Yes.  She can make the smoke glittery.

              2016-05-26 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Himring is surrounded in glittery smoke. The Elves decide to call this good enough and throw a party.

              2016-05-26 16:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She will have to touch up the smoke occasionally - she got it all by making it invisible almost as far out as she could see with her enhancement goggles, and re-visibling and glittering it in advancing layers from there - but she can spare a little while to go to the party.

              2016-05-26 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The theme of the party is that Morgoth sucks and is too scared to come out and fight them face to face. This seems like possibly an unwise party theme, but they're quite into it.

              2016-05-26 16:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, is it likely he's going to see it?

              2016-05-26 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one knows how he gets his information, but no, probably not.

              2016-05-26 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Then this seems like a fine party theme to her.

              2016-05-26 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is wearing glittery outfits and a lot of jewelry and the dancing is masquerade-themed to accommodate the fact it's still wiser, with most of the smoke diverted, to wear facemasks.

              2016-05-26 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki's just spamming healing spells on herself whenever uncomfortable.  She'll do her outfit in illusion.

              2016-05-26 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She has pretty much gone through the list of available Quendi girls but there are still certainly lots of dancing partners.

              2016-05-26 16:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Dancing's fun even when she's not picking anybody up.

              2016-05-26 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Two days after the smoke crawls over their corpses, the orcs get up and start marching on the city again.

              2016-05-26 16:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

Thuringwethil said he couldn't actually do anything with their souls.

              2016-05-26 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's right,  Maedhros says.  If you don't go to the Halls of Mandos Melkor can get you, but he can't give you a body - and not en masse, not remotely, even if he's found a way around that - they are, for whatever it's worth, probably not alive at all -

              2016-05-26 17:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Zombie orcs.  Grand.  Catch some to study them or just cut them all down and burn the bodies this time as long as we've got a smoke diversion system underway?

              2016-05-26 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A few to study would be very interesting but I assume he can still see through their eyes.

              2016-05-26 18:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I never actually bothered to take the darkness off said eyes...

              2016-05-26 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case, sure, bring a few. This city does not have prison cells.  His tone is a bit clipped.  Silly oversight, I'd say, but it wasn't.

              2016-05-26 18:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Okay.

So she goes out and cuts swathes through the zombie orc army and burns them as she goes with the fire song, tasting sour smoke and clearing the poison out of her; and when she's near the end she wrestles a few down and ties them up and drags them between the whirlwinds.

              2016-05-26 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He comes out to meet her. The orcs don't answer questions, but could have been ordered not to do that.

              2016-05-26 18:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She makes herself a little ice cube to rinse the smoke taste out of her mouth.  Let me know when you're done.

              2016-05-26 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You going in?

              2016-05-26 18:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Do you need me here for something?  Are they going to morph into something worse than zombie orcs?  I'll come kill them when there's nothing more to be learned but I don't have any avenues of research of my own here.

              2016-05-26 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We do not require you for anything, no.

              2016-05-26 18:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    So she goes in and waits to be told they're done with the captured zombie orcs.

              2016-05-26 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And a while later -  We're nearly certain that they're not sentient. Just being moved externally. You don't have to come kill them if you'd prefer not to; we can do it.

              2016-05-26 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I'll come; I can drop a fire song on them so they don't get up again.

Out she goes.

              2016-05-26 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We also have fire songs, you know,  he says.  You do not have to bear personal responsibility for this.

              2016-05-26 18:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I have the easy prepackaged version.  Besides, I want my string back.  She dispatches the zombie orcs.  They burn.  She collects her string.

              2016-05-26 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Destroying all the orcs takes longer than killing them did.

              2016-05-26 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    That's probably the point.

She gets back to work.

              2016-05-26 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If the smoke doesn't stop,  Maedhros says to her a few weeks later,  we are going to have a food shortage. We've cut all the Elves to quarter-rations, which will mean it takes longer to be acute.

              2016-05-26 18:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    And turning it invisible won't help because the real light won't actually hit the plants.  Ugh.  I can try putting more whirlwinds around but this might already be pushing it.  Is there a 'light song'?

              2016-05-26 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In the works. Maglor may make song development seem effortless but it actually takes several decades ordinarily, and we didn't exactly have any need for anything that'd be a building block of a light song in Valinor.

              2016-05-26 18:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    No one will actually starve to death while I'm here.  I can heal a lot of people if they can line up and walk by.  I can probably even multitask it.  But it's hardly ideal.

              2016-05-26 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How far out is larger cargo loads?

              2016-05-26 18:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I was coming at the problem from a better-final-result, fewer-interim-milestones perspective.  At this point switching tracks on that probably wouldn't even gain me time.  At least four years, maybe more, but then to about the same scope as I can illusion things I'll be able to move them around, and people too, although I could not teleport this entire city to another continent without some injury to the plumbing et al.

              2016-05-26 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right. We'll import food. Thank you.

              2016-05-26 18:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Go ahead and dip into my money if need be for that, I'll tell the Dwarves.  There keep being advantages to having me here, even with the goggles I'm not seeing it as viable to move everybody out before I'd have time to earn a new city-building fortune anyway.

              2016-05-26 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We've made the same calculation with regards to splitting into more kingdoms. We want to do it, we regard it as morally urgent, but it's just not immediately viable.

              2016-05-26 18:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yep.  When we're less under attack.

              2016-05-26 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The right way to do something like this would be to have six or seven kingdoms with internal freedom of movement. Then I could be as authoritarian as I pleased with rather less guilt about it. And I think my people would still stay.

              2016-05-26 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Makes sense.

              2016-05-26 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     After the war.

              2016-05-26 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    How goes weapons development?

              2016-05-26 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I think they understand in principle how nuclear weapons are created. I think there are still technical challenges beyond acquiring the materials. This isn't something we do all the time so I can't give you a timeline. Got a site where we can test something once we have it?

              2016-05-26 19:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    If I have cargo before you have bulky prototype bombs I can get you some lovely uninhabited south continent desert.

              2016-05-26 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're also going to be doing bomb assembling, once we're far enough along on the technical work, in the desert east of here rather than anywhere near Himring. For safety's sake. We've been telling everyone the work is happening here. Can you make the workers invisible in a way that doesn't make it inconvenient for them to work?

              2016-05-26 19:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I mean, I could make them invisible and then they could put on gloves, but no, the illusions aren't subjective, they won't be able to see themselves.

              2016-05-26 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Illusion that section of desert? If no, we may just have to work underground a lot.

              2016-05-26 19:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I could put a "roof" on the area of desert, but -  Similar issues compared to the hidden valley she was pitched years earlier, maybe more tractable in a desert locale but not hardly foolproof.  Better with the infrared and ultraviolet, though.

              2016-05-26 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's fine if he thinks we have a hidden city there, as long as he doesn't think we are building this kind of weaponry there.

              2016-05-26 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can put a few decoy roofs up too.

              2016-05-26 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And have either you or Huan on the spot to kill anything that tries to come by.

              2016-05-26 19:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Is it in osanwë range to call me in or would we be taking shifts?

              2016-05-26 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's around two hundred miles, two fifty. Perhaps you should find whoever here you feel most intimate with and spend more time with them. 

              2016-05-26 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I still don't know if that actually works normally for people who don't have their own osanwë.  And I talk to you more than anyone else telepathic, although some of the Men's helpers could give you a run for your money there.

              2016-05-26 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can hear all my brothers from there, so we could have one of them there and then relay through me to you. 

              2016-05-26 19:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sounds like a plan.

              2016-05-26 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have an idea for a new game setting, next time you're free.

              2016-05-26 19:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Ooh?

              2016-05-26 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everyone has powerful magic, society is mostly kept under control with extensive use of very tightly worded loyalty oaths and everyone in charge still gets assassinated a lot, has teams of people sworn to avenge them.

              2016-05-26 20:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Interesting.  This is both teams, set up like this?

              2016-05-26 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd need to be more familiar with the setting to have  a fair playing field that wasn't roughly equal capabilities.

              2016-05-26 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Makes sense.  I'm game.

              2016-05-26 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Findekáno mentioned, in his last letter, the talk you gave them, about what would have happened if your sister'd been the one dropped on them.

              2016-05-26 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I mean, I was speculating, but - yeah.  What about it?

              2016-05-26 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He was very apologetic that it hadn't - already occurred to them to think about it in those terms, what did they really want, would they be happy if they had it - but I don't think people are as good when in pain and it would have taken extraordinary goodness for them to think of it. I am very grateful for all of the mending you did, and not just because it lessens the burdens on our conscience.

And I really want to meet your sister.

              2016-05-26 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, if we're on speaking terms when I've revisited the circumstances of my home planet I will introduce you to her too.

              2016-05-26 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm trying to imagine the stir it would have made in Valinor if, exiled for a hundred twenty years, my father had come back having saved another universe, learned to teleport, commanded the most powerful artifacts of your universe, killed some gods, and brought some immigrants. I do not know if Asgard is comparable.

              2016-05-26 20:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Where'd the hundred and twenty figure come from?  And you forgot 'turned out to be another species'.

              2016-05-26 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I did. That's how long he was exiled from Tirion; we did not manage to make anything so interesting out of the time, just lots of engineering papers and the undying loyalty of our people.

              2016-05-26 20:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    They're very undyingly loyal.  It's sort of weird.  Anyway, it has already been noted that I am impatient compared to Quendi.

              2016-05-26 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And you are not in Valinor, which is fond of letting its days slip by without anyone noticing. Are people in Asgard not particularly undyingly loyal to your mother?

              2016-05-26 21:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Not like that.  She's quite popular, people certainly do what she says, but I think their loyalty would run out under tests that your people's would survive.

              2016-05-26 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's the deep-seated conviction that someday my father will be a god. Makes my life rather easy. Except when I disagree with him.

              2016-05-26 21:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Odin already wields vaguely incalculable power, just sparingly.

              2016-05-26 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case I can pretend it's entirely the force of our personalities.

              2016-05-26 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'll be curious to hear your updated judgment when you've gotten a less outlying source on Asgardian culture and met my family.

              2016-05-26 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I actually wonder if it's related to what you've called the extreme Quendi monogamy, though monogamy isn't really its notable feature. Persistence of deep and unconditional loyalty.

              2016-05-26 21:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...Could be.

              2016-05-26 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should let you work.

              2016-05-26 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Let me know when and where you want illusion roofs.

              2016-05-26 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll start designing it at once.

              2016-05-26 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And she gets back to work.

              2016-05-26 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A while later he has a series of illusions for stages of construction of an uninteresting outpost in the desert. Actually, for ten uninteresting outposts in the desert and another thirty scattered across the continent. "Seemed safest."

              2016-05-26 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Delightful."

              2016-05-26 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know your time is valuable. I hoped it might be a diverting break from spell-research anyway."

              2016-05-26 21:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, it won't take that long with the designs prepped anyway.  Do you want them all at once or spread out over a couple weeks?"

              2016-05-26 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Might be suspicious if they all go up the same day, but if that's easier for you don't worry too much about it."

              2016-05-26 21:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No, spreading 'em out works for me, short breaks rather than killing half a day on it."

              2016-05-26 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perfect. Thank you."

              2016-05-26 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Should I put the closest ones up first so it looks like people are spreading out from here?"

              2016-05-26 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would make sense, yes."

              2016-05-26 21:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "All right.  You want status reports as they go up or just one when they're all done?"

              2016-05-26 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If my scouts are competent I'll hear about it anyway." They at last have gas masks sufficient for some people to venture out. "Don't bother about status reports."

              2016-05-26 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Okay then."

And she goes and does a batch of three, and then continues in similar-size batches one a day until they're all done.

              2016-05-26 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And shortly after that, a hundred or so people gather in the desert under an illusory city to figure out how to build a nuclear bomb.

              2016-05-26 21:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Good luck with that.

              2016-05-26 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Talent, we like wishing people," Fëanor says. "Not fortune. But thank you."

              2016-05-26 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I wish you cooperative neutrons and no accidental detonations.  I think it's even less likely I can affect your talent by wishing about it."

              2016-05-26 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head, but not particularly with annoyance. "I'd expect that being wished good talent from an early age affects talent in the society with the habit."

              2016-05-26 21:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Calls for a controlled study."

              2016-05-26 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Once I have enough subjects and enough land to divide them all into non-interacting communities and impose rules like that I am going to have so much fun."

              2016-05-26 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    

Loki cracks up.

              2016-05-26 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They send her regular bomb progress reports, though they're very hard to follow.

              2016-05-26 21:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    A bit, yes.  Although she does remember all those books now.  She skims them.

              2016-05-26 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Three years out, one of the reports says, once they have their supplies and enough handle on the problem to start making predictions like that.

              2016-05-26 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Just close enough that she probably shouldn't turn it into a race... although their prediction might be optimistic. She puts in more hours. No Quendi girls left to pick up.

              2016-05-26 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The smoke drifts away over the winter. Morgoth sends orcs out onto the continent, but from other angles, leaving Himring a wide berth.

              2016-05-26 21:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki takes the whirlwinds down when they no longer serve a purpose.  Is it a good idea to have bird scouts following orcs to see what they're up to?

              2016-05-26 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Orcs seem up to "wander, settle, have children, lead normal lives," unless they happen to run into Elves, in which case they invariably ambush and try to kill them.

              2016-05-26 22:08

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    

Ugh.  Loki warns the converted orc colony and Brithombar that regular orcs are colonizing in a southward direction.

              2016-05-26 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Good to know. The converted orc colony volunteers that they could take a few orcs who are sworn to the false Melkor and keep them out of trouble, since there's no way off the island. But not more than a few.

              2016-05-26 22:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki will notify Brithombar of this offer, in case they wind up with live captives.

              2016-05-26 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Círdan nods seriously, wishes her well, notes that Ulmo is troubled.

              2016-05-26 22:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Troubled?"

              2016-05-26 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Having a hard time seeing the future and worried that it contains even greater griefs than the ones in the works last time he could see it. I think."

              2016-05-26 22:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...I have free will and have been very busy, I think that might interfere with local varieties of future-seeing but I don't think it bodes ill."

              2016-05-26 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That'd do it," he says wearily. "May the stars light your way."

              2016-05-26 22:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thanks."  Home she goes.

              2016-05-26 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They need more people at the desert facility, building the factories for this stuff is going to be absurdly hard. Can she help smuggle twenty thousand people over there over the course of six months?

              2016-05-26 22:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She can turn them into birds and meet them there and turn them not into birds!

              2016-05-26 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now there's a massive desert uranium-enrichment program, still hidden under illusions.

              2016-05-26 22:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Does being out twenty thousand people make Men any more economically useful?

              2016-05-26 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It does! Now would be a great time to train a lot of Men in managing the food distribution and water systems.

              2016-05-26 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Great.  There are Men to be had.  And other Men to babysit the kids.

              2016-05-26 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves look at children of Men with a strange mix of exasperation and envy.

              2016-05-26 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

If Elves would like to help babysit the kids that's probably okay with some of the parents, as long as nobody is telling these little ones that their parents' lifestyles are depraved, that's just not cool.

              2016-05-26 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is some brief consideration of babysitting for the children of properly married couples before Maedhros issues a decree that people with any constraints on which children they're willing to babysit can't babysit because it makes logistics orders of magnitude more complicated and the children surely aren't contagious.

              2016-05-26 22:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Good for you, Maedhros.  Besides, it wouldn't do to have the children told that their friends' parents were depraved either.

              2016-05-26 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The House of Fëanor," one of her Elf assistants with Men complains to her that evening, "is just delighted with depravity. It's probably why they stole the boats and killed innocents and then burns the ships. Tyelcormo leaves parties with men, you know."

              2016-05-26 22:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

Loki raises an eyebrow.  "Am I supposed to be scandalized?"

              2016-05-26 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. But the next time they kill a bunch of innocent people, you shouldn't be surprised."

              2016-05-26 23:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Are you expecting Tep and Riaz to kill innocent people?  Tep can't kill mosquitoes."

              2016-05-26 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Men are different," he says, "in lots of ways, probably also that one."

              2016-05-26 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "All I have on that is your assertion."

              2016-05-26 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You think I'm lying about what the Valar say?"

              2016-05-26 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "All right, all I have on that is the Valar's assertion."

              2016-05-26 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The point can't really be argued further.

              2016-05-26 23:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Yep.  Just keep not getting your opinions on the Men, various Elves.  And then you, too, can hold adorable children and let them grab your nose.

              2016-05-26 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Which is a very popular pastime; there are far more babysitters than people who require babysitting.

              2016-05-26 23:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

Maybe this should be represented as the rental of children.

              2016-05-26 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elves will in fact pay for the privilege of child-borrowing!

              2016-05-26 23:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Awww.  The Men had an economic niche all along.

              2016-05-26 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros does not indulge in any child-borrowing - "I already raised six" - but is happy to integrate Men economically otherwise, now that they're going to be here for the long term.

              2016-05-26 23:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Good, good.  (Loki's not particularly mad for children herself.)

              2016-05-26 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eleven years after the first sunrise of Middle-earth, Elves enrich uranium.

              2016-05-26 23:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Congratulations, Elves!

              2016-05-26 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are going to need a whole lot more of it.

              2016-05-26 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki wishes you talent, Elves.

              2016-05-26 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves wish Loki all speed on her teleportation with more cargo, since that'll be needed to test this thing once they've built it.

              2016-05-26 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She's working on it!

              2016-05-26 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Winter, summer. Forty thousand people now at the site out in the desert. They're spending their way straight through Loki's fortune.

              2016-05-27 00:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She supplements it whenever Dwarves want things bopped around.

              2016-05-27 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Winter, summer. The Enemy doesn't try anything.

              2016-05-27 00:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    How polite of him.

              2016-05-27 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves think they have enriched enough uranium. There have been some minor radiation accidents that required a call out to Loki for immediate healing.

              2016-05-27 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She pops out on request.  Boop boop boop.

              2016-05-27 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    But she doesn't have cargo teleportation yet, so testing this is going to be interesting. They could pick a spot in the desert, but the Enemy might see it. They debate just delaying until she has cargo teleportation.

              2016-05-27 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Maybe she could bring it in parts and assemble it there...?

              2016-05-27 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The assembly is - well, not the hard part, but certainly a hard part.

              2016-05-27 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, how long will it take them to explain it to her so she can pull it off and what are they going to learn from this test?

              2016-05-27 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Whether it in fact goes boom, how much damage it does if it does. She's really really not going to be able to assemble it on her own.

              2016-05-27 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well then.  She's expecting cargo to click in another half a year to two years.

              2016-05-27 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, enriching enough uranium for another one is going to take at least that long.

              2016-05-27 00:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Work work work work work.

              2016-05-27 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Nolofinwean residents of Himring have picked up that something is up, and politely enquired. Maedhros has deflected them.

              2016-05-27 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki will obey the need-to-know policy on this.  Fingon can guess, probably.

              2016-05-27 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does. "They're fast," he says, the next time she sees him, apropos of nothing. "It's been less than two Years as we used to count them."

              2016-05-27 00:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They are very fast."

              2016-05-27 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not sure if it's because it's so desperately needed or if this is the pace they want to spend their eternity at."

              2016-05-27 00:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I told Fëanor that with access to my galaxy he could probably learn a language every day and not run out and he said he'd have to start by figuring out a way to go faster."

              2016-05-27 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not Fëanor I'm worried about."

              2016-05-27 00:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, he's the one I have a charming rapidity-related anecdote about."

              2016-05-27 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He tends to drag rather a lot of people along in his wake."

              2016-05-27 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I've noticed."

              2016-05-27 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your teleportation has annoyingly obviated face-to-face communication with cousins. Well. Send them my regards, let them know that if there's anything we can do - short of ordering all our engineers over there, I expect they'd be needed but they'd want an explanation -"

              2016-05-27 00:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sorry.  The side effect didn't occur to me.  Soon I'll be able to do passengers?"

              2016-05-27 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Doesn't give me an excuse. But thank you."

              2016-05-27 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Me and Maedhros haven't tried the four-player Governor version yet, I could rope you into that?"

              2016-05-27 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You haven't? It's a much better game for four. Um. I'll mention it to my father and see how far he raises his eyebrows."

              2016-05-27 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki giggles.  "I don't know who the fourth person would be but I'm sure there's somebody."

              2016-05-27 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maedhros usually plays with his brothers. He and I on a team is unfair; he can read me perfectly, every time we've played I've been accused of passing him information through osanwë."

              2016-05-27 01:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Oh dear.  Does that make it a problem to have you on opposite teams too?"

              2016-05-27 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Surprisingly, less of one. I'm mostly constrained to plans where I won't be damaged by the fact he can see them coming; I still sometimes beat him even when he's trying to win."

              2016-05-27 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...How concerned should I be that he's been throwing half our games?"

              2016-05-27 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The thing to do with Maedhros is to sit him down and say very stenly 'you are allowed to manipulate me for the greater good but not just for your amusement' and then he will do his very best to stop. Restraint is not in the Feanorian skillset so he won't stop perfectly but he'll try very hard. 

I doubt he's been throwing games; your world has more intrigue than ours, you have a much richer corpus of intrigues to play from."

              2016-05-27 01:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "All right.  It would annoy me if he were throwing games."

              2016-05-27 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's another reason to think he's not doing it; he wouldn't want to annoy you."

              2016-05-27 01:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, it's possible he'd think I wouldn't find out; if he has been throwing games it's been very subtle."

              2016-05-27 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But eventually you'd probably ask him and - well, once upon a time I would have finished that sentence 'he wouldn't lie to you'."

              2016-05-27 01:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I'm not going to lie detection song him about it but I could do so in principle."

              2016-05-27 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I also wouldn't put it past Macalaurë to have built a Feanorian exception into his song."

              2016-05-27 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Wow."

              2016-05-27 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even I know how to do that. Instead of having the song check 'is truthful'? you check 'is truthful or is speaker of the house of Fëanor', and the latter is much easier to specify magically than the former, it would barely add any complexity."

              2016-05-27 01:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, I'll bear that in mind if I ever want to verify their honesty on something more urgent than their Governor-playing habits."

              2016-05-27 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Remember when we first met, and I told you Maitimo lied constantly and in particular with smiles, and you were insulted that I thought you'd be won over by some silver-tongued charmer -"

              2016-05-27 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Snort.

              2016-05-27 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tell them good skill, and good fortune if there's anything they're leaving to fortune's hands."

              2016-05-27 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Will do."

              2016-05-27 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If they can they're not leaving anything to fortune's hands. There's now material for a second bomb so if the test one fails they can try again.

              2016-05-27 01:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She works and works on cargo/passengers/etc.  (And passes on messages and plays Governor and wishes she had rationed Quendi girls.)

              2016-05-27 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Does she really really hate sleeping with someone twice even if it's been a decade? Maedhros assures her that he has not been throwing Governor and points out that Fingon has a lower-than-warranted opinion of his honesty. There's a long, bitter winter during which everyone who can't walk on snow is rather stuck in their houses for a few days, unless they fire-song out.

              2016-05-27 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    (The helper Nolofinwëans are full up on warm songs, right?  Good.)  She has never managed to find sleeping with the same girl on two occasions appealing over any span of time!  It's really annoying!  If only all the Quendi boys around didn't have scary soul monogamy bullshit!  If only Sigyn had come with her like he was supposed to!

              2016-05-27 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Girls could switch apartments and dye hair and pretend to be different people, how good is her memory for faces? And bodies, they guess that complicates it. What an odd problem to have. They hope Sigyn's okay but on the other hand it's good there's no one close to her who Thauron could have gone after.

              2016-05-27 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Loki doesn't comment on how admirably she thinks Sigyn would hold up under torture.  Anyway, this is very sweet of them to offer (...that, and she prides herself on being awesome in the sack, this is probably helping) but it's not gonna help even if she takes the eidetic necklace off.

              2016-05-27 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi are very baffled but sure, okay, Asgardians can be as strange as they please.

              2016-05-27 02:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's not an Asgardians thing!  There are completely bisexual Asgardians!  This is just her.  Very, very, very incompletely bisexual.  Sort of... not, actually, bisexual, just in a very extended experimental phase.

              2016-05-27 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, Loki can be as weird as she pleases.

              2016-05-27 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yes she can.

              2016-05-27 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're trying a better bomb design. They explain the details but they're a bit technical.

              2016-05-27 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    A bit, yes.  She did legitimately read all those books she swears they've just gone on a bit from there and she's been elsewhere occupied.

              2016-05-27 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Specialization is great they are not judging her for having difficulty following. Anyway, this bomb is less likely to fizzle and likelier to explode, that's the simple version.

              2016-05-27 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Both good properties!

              2016-05-27 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If they can develop better non-nuclear explosives it'll be even explodier. Their non-nuclear explosives are well behind the level that other civilizations had by the time they were trying to make nuclear ones.

              2016-05-27 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She supplements the book supply a bit.

              2016-05-27 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Winter and summer, winter and summer.

              2016-05-27 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    - IT FINALLY CAME TOGETHER!

              2016-05-27 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yay. Bomb test, then party,  says Maedhros.  Though I guess we shouldn't throw parties for new capabilities the Enemy doesn't know about. Bomb test while I manufacture a capabilities-unrelated reason for a party.

              2016-05-27 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    You got it.

All right, here go her and a bomb and some techs to the uninhabited southern continent desert.

              2016-05-27 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can't detonate it from that far off, but let's hop twenty miles out as soon as it's triggered" the tech says. "Much less than that should be safe but there's no reason to risk it."

              2016-05-27 02:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, you want to give these things some room."

When they trigger, she pops them twenty miles away to a good vantage point.

              2016-05-27 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You don't need Elven eyesight to see it, in exquisite detail, from twenty miles away. The flash is well out ahead of the sound. The desert shakes. The air boils into a mushroom cloud.

"I think," says one of the techs, "we should delay the party until we drop the second one on Morgoth."

              2016-05-27 02:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "There's enough leeway on the second one to let you trigger it and me drop it in place and leave, right?"

              2016-05-27 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yep. It'll have to be hop-hop but you can do that.




 Eru.


Had you seen them, did you know-"

              2016-05-27 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Not in person.  I knew the general idea but it's really something."

              2016-05-27 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I feel like this must be how Morgoth got started. Turning lands to dead ash, our histories say. 


Let's go back. Let's do it now."

              2016-05-27 03:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Please do not nuke things which need it less than empty deserts.  I would be so annoyed."

She pops them back.

              2016-05-27 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is much - osanwë, carefully directed - rejoicing. Fëanor concurs in the assessment that there's no time to wait on Angband.

              2016-05-27 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Right.  They want it detonated overhead, in the fortress somewhere, what?

              2016-05-27 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Overhead. The books say that's best, and also Fëanor has a complicated physics explanation of why that's best. This far above the ground, dead-center -

              2016-05-27 03:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She can do that.

Say when.

              2016-05-27 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Now, a lot of people say in unison.

              2016-05-27 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Pop pop.

              2016-05-27 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can borrow our eyesight,  Maedhros says,  and then the northern horizon goes blindingly white, and then they can peaceably count off the seconds to the thunderous boom, and they can feel the blast even here, but lightly, like a gentle shove backwards, and fire settles in the sky above Angband.


Morgoth is, at this point, genuinely annoyed.

              2016-05-27 03:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki watches the explosion with considerable satisfaction.

She has no way to directly detect annoyance.

              2016-05-27 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    For about an hour, nothing else happens. Even the planned party does not start. The Elves are watching, stunned, and weeping, and in Fëanor's case checking the visuals against what they had projected and against the first earlier test. Maedhros has gone very very motionless.

              2016-05-27 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...Loki blinks at him but doesn't ask.

              2016-05-27 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you, he says to her after a minute. 


 Are you going to end it now?

              2016-05-27 03:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

This continues not to be a hallucination.

              2016-05-27 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hugs her. He does not do it like a madman who hates being touched, whatever is going on internally. He pulls her close and rests his head on hers and squeezes as gently as if she were an Elf.

 I don't believe you. But thank you.  Thank you. 


              2016-05-27 03:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She is too surprised to hug back for a moment, but then she does.  You're welcome.

              2016-05-27 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They have an audience. "Awww," someone says, "now kiss." And Maitimo carefully disentangles himself, though he's still looking at her, and then turns his attention to his father who is the only person in the room paying them no mind at all.

              2016-05-27 03:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki is unimpressed with the person who suggested they kiss.

              2016-05-27 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My fault, he says, a little while later, when everyone's attention is better.  I apologize if I startled you.

              2016-05-27 03:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You are not typically huggy.  I had no objection, just wasn't expecting it.

              2016-05-27 03:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is a fair characterization,  he says.  I have not touched another person in ten years, since my family arrived in Himring.

              2016-05-27 03:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

Fingon's probably going to make a face at me if he hears about it.  I don't know what kind of face, mind you, but some kind of face.

              2016-05-27 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't refuse him last time he was here,  he  refused  me. Also now you have passenger teleportation so if he is jealous he can come and visit me.

              2016-05-27 03:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I will convey the invitation.  What's the line on what the boom was?

              2016-05-27 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What we were expecting. Your books were apparently very accurate. It is a safe bet all orcs are dead, however you're inclined to feel about that.

              2016-05-27 03:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I am inclined to be glad they aren't in zombifying condition.  There were the ones settling farther south, though.  And I assume you weren't counting the adoptees or the converted.

              2016-05-27 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Our orcs are alive and well and experienced no changes in condition. I expect the same for the ones at the isle - it's too bad none of them are still sworn to the old Melkor, we could get some evidence about whether he's dead from how they reacted to orders...

              2016-05-27 03:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I could go to one of those settlements, assuming they haven't all been wiped out by nearby Elves.  Or she could just ask Tyr.

              2016-05-27 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Seems like valuable information. Come right back. In case he's alive and retaliates and we need to leave immediately.

              2016-05-27 03:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Will do.  What do I ask exactly?

              2016-05-27 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When something you've sworn to stops having a valid referent, you - feel it. Like a string being cut loose that you hadn't noticed in the first place. That's how I am confident the Silmarils survived the blast, if they'd ceased to exist we'd know it.

              2016-05-27 03:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Maybe wait a while before trying to dig them up.

She pops down to the converted orc colony.  Hi everybody how're you doing hi there Tyr can we chat?

              2016-05-27 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He blanches. "Yes.'

              2016-05-27 04:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Over here out of earshot - "Just one question.  Can you tell me if Morgoth's still alive?"

              2016-05-27 12:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...yes. Did you think he wasn't-?"

              2016-05-27 12:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Fuck," says Loki, "thank you," and she pops back and says he's still kicking.

              2016-05-27 13:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well. 

They can design bigger bombs but that doesn't really seem to be the problem, necessarily,

              2016-05-27 13:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    It might indeed not be.

Interdimensional transit: next up.  Fast as she can.

              2016-05-27 13:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Three hours after they dropped the bomb, the cloud starts moving. Not drifting, as a cloud might, or even blowing away on the winds; moving, directly, like it were made of foam and someone were shaping it. It is taking on a humanoid form.

              2016-05-27 13:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

Move to south continent?

              2016-05-27 13:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yep.

              2016-05-27 13:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    She evacuates, if you can call it that when she brings all the buildings and the walls.  She plunks them on a nice grassy plain.

              2016-05-27 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should probably also grab everyone else.  Maitimo says as soon as it materializes around them.

              2016-05-27 13:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Yep.

And she pops north again and clears out the bomb assembly site and puts it upwind of the bomb test zone, and goes to Mithrim, "Morgoth's alive and taking form as a fallout cloud permission to wreck your plumbing relocating this whole shebang to another continent?"

              2016-05-27 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes,  Nolofinwë says instantly.  Did he do that explosion? I thought it might be my brother.

              2016-05-27 13:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    It was us, just didn't kill him.  Taking the lake would be kind of a disaster, but she hops into the air for a good goggle-enhanced view of everything else, picks them up, puts them near a different lake which is not shaped right but should at least serve generic lake-related purposes.

              2016-05-27 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What on earth will?

              2016-05-27 13:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Might take an infinity stone.  If that doesn't do it I am really very short on ideas and will just evacuate the planet.

And she pops into Doriath.  Melian, we leveled Angband but Morgoth's still alive and now he's pissed off.  Can you hold or do you want me to move this entire forest to another continent for you?

              2016-05-27 14:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



That may not have been wise.

              2016-05-27 14:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Do you want me to move the forest or not.

              2016-05-27 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You cannot move the magic that protects it.

              2016-05-27 14:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I will leave it here, then, sorry about not killing Morgoth on the first try.

Brithombar?  Dwarves?  Miscellaneous Thindarin populations?  Orc colony?

              2016-05-27 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, yes, yes, and yes.

              2016-05-27 14:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She finds places to put them.  She puts them there.  The Dwarves have conveniently enclosed their whole settlements in rock; she can pick up enough of it to be reasonably confident it won't fall over and put it all (regrettably aboveground) near a south continent mountain range.

She pops back to New Himring and reports on who she has put.  Missing anybody you know about?

              2016-05-27 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Just finished a full census, we're all here.  Maedhros says.

 We need the Silmarils,  Fëanor says. He can't be using them with that form, and it shouldn't be able to go near them.

              2016-05-27 15:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Well, the place is radioactive and very hot, right now, and I can't target to land near the Silmarils themselves to avoid being irradiated, so I'd be betting on my healing to work faster than the environmental hazard.  Invent me a rad suit if you want me to get them.  What I meant is are there any other settlements I have not yet evacuated that you know about besides Doriath which is staying put.

              2016-05-27 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Unwise,  Fëanor says.  We'll get working on radiation protection. I do not know of other settlements.

              2016-05-27 15:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki pops around to ask other evacuees if they know of anybody else she ought to get.

              2016-05-27 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are a number of nomadic Sindar tribes, Fingon says, can she ask them individually, they don't have central leadership...

              2016-05-27 15:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    If they're nomadic she'll have a bit of a job finding them but she'll try.

She goes looking, keeping an eye on the cloud.

              2016-05-27 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It has coalesced into a figure that is human but far too tall. It then splits into five of those; four of them walk away from Angband in various directions. The last one remains there.

              2016-05-27 15:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Disturbing.  C'mon nomads be findable.

              2016-05-27 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They have gone to ground. Understandably, probably.

              2016-05-27 15:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well is it findable ground?

              2016-05-27 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not with her eyesight.

              2016-05-27 15:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Ugh.  Pop back down.  Any Elves want to bop around with her looking for nomads?

              2016-05-27 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, certainly.

              2016-05-27 15:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Great.  She brings them up.

              2016-05-27 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo finds three tribes with an hour of searching, can convince them to be relocated, can't convince them to share the location of anyone else.

              2016-05-27 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Well, she relocates these three.

And then she distributes elfbirds all over the south continent to put a sort of map together in case anybody wishes to be re-relocated somewhere other than she happened to think of on short notice.

              2016-05-27 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It might not be worth getting permanently settled here,  Maedhros says.  He presumably will come eventually.

              2016-05-27 15:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    It won't take me long to move people if they want to be moved, but yeah.  It probably is worth trying to grow food and I didn't assess the places for agriculture first though.

              2016-05-27 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've got people out doing soil tests now.

              2016-05-27 15:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I should possibly go tell Ulmo what happened.  Is the procedure 'stand at a beach and speak'?  Should someone else who is not me do it?

              2016-05-27 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You mean, someone who thinks highly of him? This is the heretic host. You should ask the Nolofinweans. But I expect he'd react fine to you, honestly.

              2016-05-27 15:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I was thinking 'someone diplomatic', actually.  I'll try the Nolofinwëans.

She tries the Nolofinwëans.

              2016-05-27 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Turgon's been talking with him,  Nolofinwë says.  He'll go with you.

              2016-05-27 15:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    So Loki and Turgon go to a beach.  A south continent beach.  Oh, look, horseshoe crabs.

              2016-05-27 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he wades into the water up to his knees - "you can come too, if you'd like" and stands there letting the waves break just past him.

              2016-05-27 15:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sure why not.  Wade wade.

              2016-05-27 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he starts singing. Either it's a powerful magic song or it's working, because it feels abruptly as if the air pressure is rising, as if there's a dangerously strong current running through them, as if the sea is the only thing in all direction -

 What have you done?  says Ulmo.

              2016-05-27 16:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Eesh.

Fission bomb.

              2016-05-27 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Valinor is closed to those who fled the crimes they committed there, and not a good environment for Men or Dwarves or you -  this directed at Loki.  But this world is terribly unsafe now. And there are other peoples in the lands you have by necessity claimed, who will not be stronger for the sudden influx of reckless and desperate Noldorin neighbors. And there are greater evils at work. 

We told Fëanor he could not triumph. He said that perhaps Eru had set in him a fire greater than we know. He was right about that. He  still cannot triumph.

              2016-05-27 16:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I didn't think this continent was inhabited.  I can shuffle things around to give whoever's here space.

              2016-05-27 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can.  He does not sound exactly approving.  You will in fact have to do a great deal of shuffling; the Enemy will not take long to find you here, and if he guesses that he can keep you too distracted to do your invention by routinely attacking civilians you have the power to save, he will do precisely that. 

              2016-05-27 16:13

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Wouldn't surprise me.

              2016-05-27 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can put a city of civilians beyond his power to find. One of them.

              2016-05-27 16:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    How big a city?

              2016-05-27 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The actual constraint is how big the surrounding land for agriculture. A city of any size would be fine.

              2016-05-27 16:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    How much land, then?

              2016-05-27 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ten square miles, if a good location for it can be found.

              2016-05-27 16:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Does it have to be near the ocean?

              2016-05-27 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That doesn't seem wise at all; mountain ranges are harder for the Enemy to have his servants explore manually foot-by-foot, which is the only way it could be found.

              2016-05-27 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Any other constraints I should know about?

              2016-05-27 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The more the house of Fëanor has to do with a plan, the worse its odds of success.

              2016-05-27 16:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh, is that why the Enemy is still alive.  Can I get around this in some way?

              2016-05-27 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Enemy is still alive because sheer energy cannot kill us. The Enemy turned this to his benefit because his attackers were doomed. They could get around it by surrendering their claim to the authority to rule and not taking a role in planning. They are not very likely to do this.

              2016-05-27 16:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Do you happen to know if antimatter would work or is that also a no-go?

              2016-05-27 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In the quantities needed to make it work I think you would destroy this world. 




It would work, though.

              2016-05-27 16:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I will plan on a non-planet-destroying option.  I don't suppose we made enough of a dent in him that you and the rest of the Valar can just finish the job?

              2016-05-27 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We could.

              2016-05-27 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

Not likely?

              2016-05-27 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can petition my brethren.

              2016-05-27 16:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    That would be great.  I have a next step but it's entirely possible it will not cooperate with me.  If you're worried about wrecking Beleriand I am happy to make another pass of evacuations.  Does the other side of the cylinder have atmosphere?

              2016-05-27 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The world is flat.

              2016-05-27 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I heard it was flat on top and otherwise a cylinder; was my information mistaken?  ...Are you not allowed to describe it in front of the Elf or something?

              2016-05-27 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose it's technically a cylinder but a very very narrow one; flat is a much better approximation. There is atmosphere on the other side.

              2016-05-27 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Would it be appreciably more difficult for Morgoth to get there?

              2016-05-27 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. But it's not lit and not particularly habitable.

              2016-05-27 16:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    The sun doesn't go around -?  Okay, not worth the detour then.

              2016-05-27 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It does but it doesn't maintain a trajectory convenient for life below.

              2016-05-27 17:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I will see how many people I can cram into a city.  Anything else I should know?

              2016-05-27 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is actually usually better to ask permission than forgiveness; sometimes others will foresee flaws in your plans.

              2016-05-27 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    My plan is to develop interdimensional teleportation, attempt to secure the cooperation of a sapient magical artifact possessed by my family which has been poetically described as 'to its holder, all questions of "where" are answered effortlessly with "why, wherever you should like"', and then smear Morgoth over a few million parsecs.

              2016-05-27 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That will work.

              2016-05-27 17:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Good.  If I can't look after a continent's worth of people while I work on that how much of a disaster would it be if I appeared in Valinor, I've heard mixed reviews.

              2016-05-27 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Impatient people usually find the time-dilation on Valinor to be extremely frustrating. 

              2016-05-27 17:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    A frustrating delay in which I don't die is preferable to a breakneck pace during which I do.  Other than that part?

              2016-05-27 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you abide by our laws we will shelter you; you have done no wrong.

              2016-05-27 17:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Any laws I'm likely not to get along with if my priority is sitting around doing spell development?

              2016-05-27 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No murder, no threats of it, no transporting other people out of Valinor.

              2016-05-27 17:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...Noted.

              2016-05-27 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     May Eru's hand guide you.

              2016-05-27 17:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-27 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The pressure in the air fades. She can hear things other than the crashing of the waves. She is kneeling in the water; she didn't kneel.

              2016-05-27 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...rude.  She teleports up to her feet.  "That was interesting," she says to Turgon.

              2016-05-27 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ulmo aids us as much as is in his power."

              2016-05-27 17:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Yeah, could've gone worse."  She shakes her head and puts them back at Lake Not Mithrim.  "Ulmo says he can hide one city with agriculture not extending more than ten square miles.  How many people could cram into that?"

              2016-05-27 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A hundred thousand, maybe. At least all the families with young children."

              2016-05-27 17:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Ugh.  Not enough.  "I need to be rocketing towards a developed spell as soon as possible, and Ulmo advises that plans in general work better when Fëanorians aren't operating them, can I turn over the entire problem of arranging for a city to exist and be populated to that capacity to you guys?  I can come by once a day to deliver messages, move things, etcetera, deploy me how you like as long as it doesn't take too long, but my time is ever more of the essence."

              2016-05-27 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can have that city built. We shouldn't even need you once a day."

              2016-05-27 17:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "However often.  Here's a map."  She hands out a few maps of the south continent.  "You are here.  Ulmo says it's not as uninhabited as it looks, be advised."  Sigh.

              2016-05-27 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thanks." They pull over the maps and start talking.

              2016-05-27 17:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    And she pops back to New Himring and relays the situation.

              2016-05-27 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Bet Ulmo's definition of civilians includes none of us," Maedhros says. "Which is fine, we can hold out here once we have a Silmaril and I think they're a matter of days away from a radiation suit."

              2016-05-27 17:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Will the suit do heat too?  And, yes, probably not you but at least some of the Men."

              2016-05-27 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Site of the bomb should not actually be hot in a few days, just radioactive. I'm not commenting on sending Men because apparently my comments on plans make them work less and I expect you to notice all the obvious right things anyway."

              2016-05-27 17:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Frustrating, that," she remarks.  "Am I going to pop in a rad-suited search party?  I'd rather not sift through rubble under the circumstances."

              2016-05-27 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, we'll take care of it, just need you to pop us in and out."

              2016-05-27 17:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "Sure."

And she goes to furious spell-development.

She makes circuits of evacuated people to see if they need to communicate anything, but tries to keep them short.  She sleeps one night on one night off.  She works.  She has to get off this stupid fucking cylinder.

              2016-05-27 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They have radiation suits. They ask for a pop north. They find two of the Silmarils.

              2016-05-27 18:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Do they want to keep rummaging or call it good?

              2016-05-27 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Keep rummaging but pop Caranthir back with these two in the meantime.

              2016-05-27 18:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Pop.

And back to work.

              2016-05-27 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Three weeks later the survey team announces that the third Silmaril isn't present; Morgoth must have figured out how to take it. Though it's odd he'd only take one.

              2016-05-27 18:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...Loki makes a guess.  She doesn't share it.  She pops the team back to New Himring.

              2016-05-27 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros probably makes the same guess, judging by how oddly expressionless he goes. That afternoon Fëanor announces that one should believe and convey absolutely no information told to them by the Enemy, even if he swears to its truth. They're willing to have Tyelcormo babysit a Silmaril at one of the other sites as needed.

              2016-05-27 18:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki sees which other sites would like this service.

              2016-05-27 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone would if Morgoth is coming, not really otherwise.

              2016-05-27 18:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Well, he's not on the horizon yet.  Just so Loki has fewer things to scramble about if he shows up she thinks distributing the Silmarils would be a good idea anyway; how about she arbitrarily decides on parking him with Dwarves (there are children there)?

              2016-05-27 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Dwarves are great. In that case though they'll have Curufinwë go so he can at least learn from Dwarves while he's there.

              2016-05-27 18:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Sure, whichever.  Pop.  Spellcraft.  Spellcraaaaaaaaft.

              2016-05-27 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Morgoth arrives on the southern continent.

              2016-05-27 18:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Fucking hell.  Is Ulmo minding a city yet?  How fast does Morgoth move?

              2016-05-27 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's no city for Ulmo to mind yet; a site has been selected, and might already be under protection, but there's nothing there. Morgoth approaches New Himring; they plant the Silmaril in the central courtyard and stand around it and the ground shakes but he does not approach. 

"The third Silmaril has been claimed as his own by Elu Thingol of Doriath," he says, and then moves on.

              2016-05-27 18:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    ...

              2016-05-27 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's the lie I'd pick, too," Fëanor says. "Where's he going, can you get out ahead of him and take someone and this one with you - though honestly - Loki, I swear to you by my name, by my house, before Eru that if you teach me teleportation I will not even try to reverse-engineer the principles behind your sorcerous alphabet until after we have access to your galaxy, but we can have the Silmarils wherever they are needed only with someone teleporting full time and he would love to hold you back from spell development by having you hop across the continent."

              2016-05-27 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "...I am tempted," she says, "but the third Silmaril is somewhere even if it's not where he says it is, and you have a preexisting oath about it which concerns me very much."

              2016-05-27 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then we can keep chasing Morgoth around the continent with the Silmarils until he finds a way to be three places at once."

              2016-05-27 18:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

"Are you allowed to loan them to people who are not under the same oath about them, if you are confident they will return them on request?"

              2016-05-27 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "High bar for 'confident they will return them on request', but yes."

              2016-05-27 18:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "So maybe someone who is not under your oath could swear to hand an entrusted Silmaril over to you on request, and not to reverse-engineer or distribute my spell system unless I die or there's interdimensional access, and they could learn to teleport."

          Edited: 2016-07-29 15:20

              2016-05-27 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Celebrimbor?" Fëanor says without hesitation.

Another man walks up a second later. 

"Did you hear the conversation?"

"Yes. I need to think about it."

"What about?"

"You're asking for an oath-" He flinches. "I'll do it."

              2016-05-27 18:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "I don't like it either but unless you have a better idea..."

              2016-05-27 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

"I swear that if a Silmaril is entrusted to me I will give it to you on request, or to any of your sons on their request, and will not attempt to avoid becoming aware of such requests. I swear that if I learn the sorcerous alphabet for teleportation I will not deliberately reverse-engineer or deliberately distribute it unless Loki dies or there is interdimensional access."

              2016-05-27 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Right then.  Do you want the spell text by osanwë or in writing?"

              2016-05-27 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's already wearing a necklace. "Osanwë's faster."

              2016-05-27 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "This is going to be ludicrously tedious," she warns, and then she hands over two hundred and nine elemental concepts and then starts going through the current snapped-together full cargo tactical teleportation spell.

              2016-05-27 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does not look bored. Unhappy, but not bored. Fallout cloud Morgoth streams off to their south.

              2016-05-27 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    The text comes faster than two symbols a second - it can be chunked into words, paragraphs even - but it's still books and books worth of stuff.  "For this purpose you don't need full cargo and passenger transit, although I can give you that too, it'll just take longer."

              2016-05-27 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How much longer? If you died it'd be very good to have."

              2016-05-27 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "A little more than half again as long.  As long as we have this regrettable arrangement I'm willing to make it worth your while with whatever spells you want, just bear in mind the tradeoff against my invention time."

              2016-05-27 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Invention time is precisely what we're trying to buy you."

              2016-05-27 19:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I know.  But as long as we're doing this, the better you can pick up where I left off if I die the better.  You probably don't need my grace, you could do without the bird spell, you might want healing and the full extant teleportation, maybe the illusions - though the illusions are the longest by far."

              2016-05-27 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Healing, maybe. Thank you."

              2016-05-27 19:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome."

And she sends and sends and sends, decades and decades of work in (mostly) elegant, (all) brutally effective reams of symbolic command of the universe.

              2016-05-27 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he stands there, fixed, absorbing it, while some kind of murmured argument is going on around them.

              2016-05-27 19:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki is curious about that, but not enough to interrupt herself.

              2016-05-27 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It has ended before they're done. She can ask someone later if she's sufficiently curious.

              2016-05-27 19:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    When she's done she's going to get some sleep, but after that:

What was the muttering about?

              2016-05-27 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm?  Maedhros, who was definitely muttering, says with as much innocence as anyone could possibly put into the syllable.

              2016-05-27 19:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You didn't have to stand in the room with me while you muttered if you didn't want me to notice.

              2016-05-27 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You weren't the intended audience. 

              2016-05-27 19:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Did I fuck up the conditions of the transfer in some way?  Are you 'being Fëanorian at me' because you cannot count on me to put Silmarils ahead of all else and that's a going concern now?  Do I need to go ask Fingon?

              2016-05-27 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. My father coerced someone into an oath in broad daylight in public and I needed to challenge him on that. But he had a good reason and may even have been right so I needed to not call to have him arrested or something else I'd have been entirely within my rights to do at that point. You weren't part of any of that except incidentally, and I don't object to discussing it with you, and your priorities are entirely reasonable and shared by me anyway.

              2016-05-27 19:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Coerced?  It looked - unenthusiastic, but I didn't think coerced -

              2016-05-27 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't order people to take oaths. Not during a war, when orders are law like they are now, like we've been operating of the last decade. Not in peacetime either but there, at least, I'd expect most people to disobey -

              2016-05-27 19:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

Ugh.  I'm going to have to take a run at the gems anyway, I'll see about free will.

              2016-05-27 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The orcs are a thousand times more reason to do it than we are. 

              2016-05-27 19:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    More than.  But - if it would help Celebrimbor to know I have an angle on that.

              2016-05-27 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll tell him it's in the works. Happy belated birthday, it's his majority.

              2016-05-27 19:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    ...Back to work with me.

And she works.

              2016-05-27 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they shield each city Morgoth moves towards, until after a month a second fallout-cloud-body joins the first one, and then until a third does.

              2016-05-27 19:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki leaves on a message-relaying trip.  She makes it in record time.

She goes to Doriath.

              2016-05-27 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Doriath looks the same as always. There are two more fallout-cloud-bodies hovering over it, not getting too close.

              2016-05-27 19:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    ...yep.  She's not even going to ask.  She pops back.  Can she consolidate more people?  Hidden city, two Silmaril-guarded locations?

              2016-05-27 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Hidden city is bare-bones but up and accepting civilians. They could have a Nolofinweans-and-Sindar location and a Feanorians-and-Dwarves location, most of the Men and most of the Elven civilians in the hidden city?

              2016-05-27 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    That works.

She goes up to a beach.  "Do I need to get Turgon to sing to ask you a quick question?"

              2016-05-27 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Apparently.

              2016-05-27 19:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    She goes and gets Turgon.  "I want to ask if it's okay for me to turn some sea invisible so as to easily teleport a lot of fish out of the ocean to feed people."

              2016-05-27 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This time it takes a while longer to get in touch with Ulmo. He has no objections to her feeding people with her teleportation and invisibility.

              2016-05-27 19:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Cool.  She notifies Celebrimbor of that, too, he can probably see fish through non-invisible water better than she can.  She dumps a lot of fish on people when she cannot stare at her spellwork for another minute.  But mostly she does spellwork.

              2016-05-27 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is alive. The Elves are working on a way to weaponize the Silmarils against the fallout clouds.

              2016-05-27 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Good for them.  She's working on getting off this stupid fucking cylinder so she can grab a scary fucking cube.

              2016-05-27 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a hurricane. It seems to seriously inconvenience Morgoth, though it also inconveniences them; he's gone for several weeks. The Elves are enchanting mirrors to amplify light.

              2016-05-27 20:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Maybe that was Ulmo.  Thanks, maybe Ulmo.

- Illusion songs work.  Would illusion Silmaril light work?  What's a cheap way to test that?

              2016-05-27 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Take some fish, leave it near an illusion Silmaril, see if it rots. It does.

              2016-05-27 20:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Well.  Worth a try.  Back to work.

              2016-05-27 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They can protect a wider radius with amplified Silmaril light. Directing it straight at him is the next project.

              2016-05-27 20:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Here, have books on optics.

              2016-05-27 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It works. They are, given the Doom, a little surprised how well it works. They rip and slice through the first Morgoth-form with a laser powered by a Silmaril diode and Celebrimbor catches the second Morgoth-form fleeing north and makes it fall to the ground like clods of dirt and the third one is better prepared but they now have two Silmarils to go after it with and when it falls apart it falls into the sea, leaving a series of ashy islands that connect the south continent to Beleriand.

They charge across it and the two fallout clouds besieging Doriath abandon fallout-cloud form and worm their way into the earth, leaving smoldering holes, and it's only when they're standing outside Doriath with Silmaril-weapons that they realize, given the Doom, it makes perfect sense it happened like this.

              2016-05-27 20:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki, being nowhere near Doriath at the time, does not know that this is going on unless someone thinks to tell her.

              2016-05-27 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Celebrimbor does not think to tell her but he does think to teleport everyone home and then teleport a thousand miles away from them and scream into the hills for a while.

              2016-05-27 20:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    She's not being especially sociable these days.  She's not likely to notice anyone brooding.

              2016-05-27 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She'd probably notice an army marching out for war but they. Are not doing that. They don't have to do it immediately.

              2016-05-27 20:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, then she will get a lot of work done in her ignorance.

Messages for anybody?

              2016-05-27 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, tell Thingol to please please urgently give the damn thing back.

              2016-05-27 20:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    



"Um."

              2016-05-27 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they explain.

              2016-05-27 20:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Maybe you could offer to let Celebrimbor park with his entrusted Silmaril in Doriath so they're not defenseless in exchange for the one they have?  Or can you consider them interchangeable?"

              2016-05-27 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Celebrimbor can park there with theirs, that's fine."

              2016-05-27 20:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Okay," sighs Loki.  And she goes to Doriath and says hello.

              2016-05-27 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are unimpressed with the decision to turn Morgoth into a cloud of fallout. Melian's been in a coma for months how is she doing?

              2016-05-27 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She apologizes for the cloud of fallout; she was really hoping it would kill him outright.  Her next idea has confirmation from Ulmo that it will work if she can pull it off.  She can try healing Melian if that would be all right with them.

              2016-05-27 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melian is not injured, just not spending any attention on her body since she needs it all to protect Doriath.

              2016-05-27 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ah.  Well.

...So where's Lúthien?

              2016-05-27 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien is at Doriath's perimeter with its defenders planning how they can protect against whatever Morgoth's become now that he's wormed his way into the earth.

              2016-05-27 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    If she has a moment Loki would like to talk to her.

              2016-05-27 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She does. "Hey."

              2016-05-27 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Hi.  How are you holding up?"

              2016-05-27 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We are holding up. I've picked up some new tricks."

              2016-05-27 20:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah?"

              2016-05-27 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not proper shapeshifting but I can move at the speed of something if I'm wearing its skin, and I'm perceived as it. I can sling rubble around. I have decent healing, finally."

              2016-05-27 20:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Wearing its skin?"

              2016-05-27 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her smile shows a lot of teeth.

              2016-05-27 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"So I have a request about the Silmaril."

              2016-05-27 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah? You can stay here. It keeps him away."

              2016-05-27 20:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The problem is actually that the Fëanorians are freaking out.  They don't need to relocate the Silmaril, there's a way around that, but they're not going to be able to calm down without being able to convince their oath that they have it.  When I have interdimensional transit if I manage what I'm going to try to manage I can hand out free will like it's candy and then they can sit down and shut up about the damn things but for now it would make them less perpetually distracted in their war efforts - which are significant, even if there were unintended consequences to the nuke and that was my idea anyway - if Celebrimbor could hang out here pretending to have custody of the Silmaril."

              2016-05-27 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They swore an oath to have the Silmarils in their possession? How blindingly, dangerously, unspeakably stupid - we can't have Noldor in Doriath, you are welcome to hang out pretending to have custody of it..."

              2016-05-27 21:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It was intensely stupid.  I'm not going to argue with that.  As soon as I have the means I am going to rescue them from their idiot mistake.  I can ask if they can settle for me instead, but it's likely they can't.  It's just one Noldor.  You can probably ask them for whatever you want, if you feel like exploiting how stupid they are, if you make this one concession."

              2016-05-27 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll discuss it with my father."

              2016-05-27 21:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you.  - Please try."

              2016-05-27 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not that I particularly want them distracted, but I don't especially expect it to matter."

              2016-05-27 21:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It might.  It looks like the next step in the war is me getting out of this dimension, and technically I could do that parked in Valinor ignoring everything if I had to, but when interim things come up they've been consistently excellent about turning up with help that serves shorter-term needs like 'where should I put ten thousand Men' and 'how can I see Maiar so I can kill Gorthaur' and stuff like that."

              2016-05-27 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If they hadn't committed the Kinslaying the Valar would have intervened by now."

              2016-05-27 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "They've done intensely, stunningly stupid things.  Unfortunately, some of those intensely stunningly stupid things are going to make it difficult to impossible for them to try to do compensatory good of any kind unless they have help."

              2016-05-27 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In exchange for one Noldo having leave to stay here pretending to supervise the Silmaril, I want them to agree to cooperate in a trial for war crimes when the war is over."

              2016-05-27 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Would you like me to relay this suggestion now or after you talk to your father?"

              2016-05-27 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I just did speak with him."

              2016-05-27 21:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...Oh.  Right.  Telepaths.  Uh, I'll go tell them."

And she goes and tells them.

              2016-05-27 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well," Maedhros says, "she's grown into her own just a little."

              2016-05-27 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-27 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you think there's a counteroffer she'd accept?"

              2016-05-27 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Not sure.  She's gotten harder to read and she was talking to her father, who I find even less comprehensible."

              2016-05-27 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Alright," he says. "Father, my recommendation is that we accept and I go."

              2016-05-27 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I was expecting Celebrimbor, I'm not sure if that will make a difference to them."

              2016-05-27 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He has the power to take it and leave; I don't. With him the pretense of cooperation would be mutual; I'm genuinely their prisoner." His voice doesn't miss a beat there but it almost does. "If it makes a difference to them it should be in our favor."

              2016-05-27 21:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

She looks at Fëanor.

              2016-05-27 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll sit down for a trial for Alqualondë the day Elu answers me how many people were cut down by orcs a meter from Doriath's borders, knowing if they crossed it they'd die at the hands of Elves instead."

              2016-05-27 21:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "What's your plan B, then?"

              2016-05-27 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I assume Maedhros thinks he can talk them out of it."

"Yes," Maedhros says.

              2016-05-27 21:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "...So plan B is pretend to go along with plan A."

              2016-05-27 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're pretending to give the Silmaril back."

              2016-05-27 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Well, that's not untrue," she sighs.

              2016-05-27 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father died trying to keep those out of the hands of the Enemy."

              2016-05-27 21:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"They are out of the hands of the Enemy."

              2016-05-27 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. And they picked it up in the rubble and went "oooh, convenient, finders-keepers!"?

              2016-05-27 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

This conversation is a waste of time.  "So I'll tell them you say that Maedhros will go and that you wish me to inform them that you accept, shall I."

              2016-05-27 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-27 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Pop.  "They wish me to convey their acceptance; and wish to send Maedhros to pretend to have the Silmaril instead of Celebrimbor."

              2016-05-27 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien raises an eyebrow. "That's one of the Kinslayers? Can they send someone who's not a Kinslayer?"

              2016-05-27 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Celebrimbor can teleport so they thought switching to someone who can't would be preferable.  It does have to be somebody who either holds the oath or one with a comparable function in terms of being sworn to make the Silmaril accessible to them, or they won't be able to pretend hard enough, that leaves them limited on selection.  I suppose it won't help if I tell you Maedhros is a very nice person."

              2016-05-27 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wonder if my cousins thought so when he slit their throats. 


Yeah, we'll take one who doesn't teleport."

              2016-05-27 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'll be right back with him, then."

Pop.  "They'll accept the swap."

              2016-05-27 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Feanorians do searching looks around the table again. "If I ask you to come get me out," Maedhros says - 

"I will invent a tank," says his father.

              2016-05-27 22:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "...I can ask if I can pop you out for the occasional breather, it's just you won't be babysitting the Silmaril during that time," Loki says.  "The concession is letting you in, not letting you out."

              2016-05-27 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you think the trial is going to end in a sentence of 'serious expression of disapproval'? If things get that far?"

              2016-05-27 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I don't know how people around here conduct trials."

              2016-05-27 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's go, shall we?"

              2016-05-27 22:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sigh.  Pop.

              2016-05-27 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien raises an eyebrow again.

Maedhros kneels. "Thank you."

"Your oath," she says, "on the trial."

"It was giving my word too lightly that put us in this situation. Loki can track us down if we fail to comply."

And Lúthien looks back at Loki. "Will you?"

              2016-05-27 22:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I'll find them."  And she'll turn them over too if she has any reason to believe it's something other than a kangaroo court which has never heard of phrases like 'commuted to services rendered'.

              2016-05-27 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you," she says. "Is he armed?"

"No," Maedhros says. 

"I didn't ask you. If you want to wisely stop giving your word, I commend you, and also will not trust you."

              2016-05-27 22:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I don't think he is, but if you'd like me to teleport him several feet to the left with his clothes and nothing else he may have on him I can do that."

              2016-05-27 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please."

              2016-05-27 22:21

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Pop.

              2016-05-27 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros is not armed. 

"I'll show you to Menegroth," she says to him. "Thank you, Loki."

              2016-05-27 22:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You're welcome."

Can I visit him?

              2016-05-27 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, definitely. I could stand to see more of you. He's not going to try to steal it and run away, or anything stupid like that?

              2016-05-27 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I doubt it very much.

He's my friend.  Please look after him.

              2016-05-27 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Kinslayers require a lot of looking after?

              2016-05-27 22:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    This would be the one the Enemy had for a long time until I rescued him and he's still roughly eighty percent sure everything's a hallucination by same with the avatar of the orchestrator of the hallucination being myself.

              2016-05-27 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Prisoners of the Enemy are doubly not allowed in Menegroth.

Don't tell my father that, and tell him not to.

              2016-05-27 22:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Don't tell her father the Enemy had you, Loki relays.

Done.  My point is he's had a rough time and this is not a pleasant chapter in his life.  Look after him for me.

              2016-05-27 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I will.

              2016-05-27 22:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Thank you.

And Loki goes.

              2016-05-27 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one interrupts her. The Oath is satisfied. "Because "send Maitimo" is trying sufficiently hard, not because them pretending to agree to let it be in our possession would be sufficient," Tyelcormo says to her at one point.

              2016-05-27 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Fucking oaths," she says.

              2016-05-27 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If the cousins had picked it up, as much as they hate us, as much as they'd have grounds to hate us, they'd send someone at once asking how to do this right. I think they'd do that if we hadn't sworn, just because something of tremendous value and import of ours had fallen into their hands and they needed it and the right thing to do is to ask how to work things out."

              2016-05-27 22:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I could have sworn at a variety of things in this situation and I chose oaths."

              2016-05-27 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have freely shared everything we've developed in this war, and we've been working to the bone to develop more, enough, faster -"

              2016-05-27 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I know.  You've been indispensable."

              2016-05-27 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How's teleportation going?"

              2016-05-27 22:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "Ways off.  I might try doubling up on acceleration, I might be able to gain more than I lose that way -"

              2016-05-27 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It fucks you up a bit. Though you have healing, so maybe a bit less. We can keep you safe while you're incapacitated, though."

              2016-05-27 22:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "It's worth a try, if it works it gains me more than it loses me if it doesn't."

              2016-05-27 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ask Maglor about setting it up. Or -"

 Hey, Cáno -

 He arrives a minute later. "I showed you how to stack songs but this one's very precise, see -"

              2016-05-27 22:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    And Loki learns to stack the song, and she stacks it, and she spends as long in there as she can stand.

              2016-05-27 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maglor suggests that she could also listen to sped-up music on some of her breaks, if she finds music restful, so she doesn't have to come out of acceleration whenever she can't take it; and she can osanwë with other people who have accelerated perception, that's usually just Father but they can send anyone she'd enjoy talking with.

              2016-05-27 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Music is restful, that helps.  No specific conversation requests.  It's not like Maedhros is here to play really fast games of Governor.  What does Fëanor like to talk about?

              2016-05-27 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes breaks far less frequently than her and insists they speak Asgardian but turns out to otherwise be a very pleasant conversationalist; he tells the story of how he noticed he was in love with Nerdanel very entertainingly, he is full of anecdotes about Valinor and about his sons when they were children and about ambitious misadventures from his own childhood; he likes hearing Loki's.

              2016-05-27 23:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Not all her breaks need to be social breaks.  And speaking Asgardian is no skin off her nose.  She is perfectly happy to tell him about her childhood and family and planet and friends and the funny story about her Allspeak glitch on Midgard.

              2016-05-27 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And heightened perception means that when the Elves announce there's something falling out of the sky at New Himring Loki move the city now she can react before they've even finished the sentence.

              2016-05-28 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    - out she goes.  (Does healing fix the headache?)

              2016-05-28 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sort of, it's only partially a standard headache and partially something-like-seasickness at how oddly the world now seems to be rushing around her. Closing her eyes helps. Someone sends an osanwë projection of something arcing through the sky.

              2016-05-28 23:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Aaaand what does it look like?

              2016-05-28 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A big rock.

              2016-05-28 23:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    - it's hard to tell like this how long she has to think or discuss redirecting it.

For lack of a better idea while it streaks toward the city she hops up to it and puts it above the Helcaraxë.

              2016-05-28 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And watches it dig a crater half a mile across. Not a nuclear bomb, though it is radioactive. Just a really big bomb.

              2016-05-28 23:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Well, nobody was using the place except hypothetical frost giants.  She heals herself and pops back, landing a little dizzily.  Anybody see more of those heading anywhere? she asks.

              2016-05-28 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I checked above both the other consolidated cities and Doriath,  Celebrimbor says.  Nope.

              2016-05-28 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Okay.  She slides to the ground, rubs her temple, waits for the world to stop spinning.

              2016-05-28 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eventually it does.  We either need to put the consolidated cities within osanwë range of each other and of Doriath, or we need someone else who can teleport,  he says.

              2016-05-28 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.  Are there suitable locations that work?

              2016-05-28 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Back to their original ones should work, actually. 


I don't want my family anywhere near Doriath if it can be avoided.

              2016-05-28 23:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I should ask Ulmo if he'll still be able to protect the city if I move it or if he's committed to the specific site.  Other than that putting everything back sounds fine.  Ugh.  When is it.  How long was she in there.

              2016-05-28 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's been six weeks.

              2016-05-28 23:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Well, she got months' worth of work done and she wasn't seasick that long.  This might be worth doing again if there don't start being a dozen rocks scattered all over every hour or something.

But as long as she's out, she'll be out for a bit.  Stretch her legs.  Get a little air under her wings.  Celebrimbor has presumably been doing most message-relaying tasks but may have been handicapped in visiting Nolofinwëans and Doriath; she can do that.

              2016-05-28 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Celebrimbor indeed hasn't visited Doriath, and visited the Nolofinweans only to leave supplies at their door and pop out again. They're glad to see her.

              2016-05-28 23:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She is glad to see them too.  Need anything?  Any news?  She dropped a giant destructive rock on the Ice, perhaps the Nolofinwëans will find this fact cathartic.

              2016-05-28 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are amused. Ulmo can't move his hidden city; the location is what's so thoroughly protected.

              2016-05-28 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay, that complicates making sure everything's in range a bit.  She notifies relevant parties who need to know where cities are going to be.

              2016-05-28 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The hidden city is probably not bombable anyway.

              2016-05-28 23:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay.  Everybody else can go wherever.

And Loki can go to Doriath to visit Lúthien and Maedhros.

              2016-05-29 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're expecting her, and tell her Lúthien is probably in the throne room and Maedhros under guard  near the river.

              2016-05-29 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Maedhros first.

              2016-05-29 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The room has three guards, and he is chained to the wall. There's a conversation going on when she arrives and he waves her in and smiles broadly and introduces her to the guards, who have all left their weapons leaning against the door and are sitting on the floor to talk.

              2016-05-29 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

I was not expecting this, she remarks.  "Hi."

              2016-05-29 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Artanis had a talk with Lúthien.  "Hi. We heard a very loud noise recently; is the continent holding up?"

              2016-05-29 00:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Gigantic rock was attempting to land on a city, I put it on the Ice instead.  It made a dent."  Doesn't bode well for the possibility that they'll give me leave to take you out for an airing.

              2016-05-29 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, no. I'm not sure how Doriath would deflect that. The Enemy seems - inspired to new heights of creativity."  I think I can be functional for a while longer like this.

              2016-05-29 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    If that status changes I can pop you right out, it's just - complicated, as you know.  "Yes.  It's annoying.  I'm working as fast as I can tolerate."

              2016-05-29 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you tolerate a break? They were teaching me some Iathrim music."

              2016-05-29 00:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, I need a break about now."  I've been stacking accelerations, only popped out to move the rock.

              2016-05-29 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the guards sing. 

 Good idea.

I'm sure Lúthien will explain it to you, but - this is  really intractable at this point, I can't work with people I can't speak to and I can't manage under present conditions for the decade - optimistically - it'll take to get anywhere with Thingol. And the Oath will get worse the longer we wait, too. 

              2016-05-29 00:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I might get out of this dimension sooner than that but I can't guarantee it.  I am planning to complain about the chaining you to the wall thing.

              2016-05-29 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They don't understand and probably wouldn't have done it if they did.

              2016-05-29 00:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Tips on precisely how to complain besides 'why pray tell is he chained to a fucking wall'?

              2016-05-29 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lúthien is charming and empathetic and comes down to sing and dance a lot. She is accustomed to being adored and will probably be sincerely disconcerted if you're angry with her. She seems to regard herself as having rather few options; I didn't have enough freedom of movement to get a sense of whether that's an accurate estimation. Her father leans on her a fair bit when Melian is distracted but being depended on is not always easily translated to having leverage. I said as much to her and she agreed rather fervently.

I admittedly didn't have much occasion to get to know Thingol but didn't find any redeeming qualities. He is often talked down from his worst impulses, I suppose, and he cares about his people. He said I look just like my grandfather. I wish he hadn't said that, everyone knows the two of them were - 

              2016-05-29 00:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I don't much care for him either and I am angry with her, although I don't know if 'disconcerted' is her most cooperative mood.  You would not believe how tempted I am to smile my way through walking them through one of the more civilized paths for galactic treaty negotiations on the grounds that if you rule an entire continent that is the sort of thing you do, isn't it, and then inform them that on page six hundred and seventeen of the thing they just signed they're liable to have an entire Nova Inquisition turn them upside down on accusations of prisoner abuse.  I mean, this is probably a terrible idea, but still.

              2016-05-29 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know where the Silmaril is. You could just take me, take it, and go. With it gone we'd have no reason ever to bother them again, and there are better fallbacks of last resort at this point.

              2016-05-29 00:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I am not sufficiently angry at Lúthien to want Doriath in general to lose its ability to fend off the Enemy.  Although if his tactic is now 'giant rocks' I might decide I'm not above a protection racket.

              2016-05-29 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He won't drop them on here. He wants to force our hand on the Silmaril, it's why he told us in the first place, he's not going to do anything to make the Silmaril  not the operative constraint on their safety.  We could steal it and then offer it back, on conditions more favorable to us.

              2016-05-29 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Did you already try convincing Celebrimbor to do that?

              2016-05-29 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Was going to wait until I couldn't handle this any longer. It's too much pressure to put a kid under, and I expect you'd have disapproved if we'd done it without you. 

              2016-05-29 00:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I disapprove of things all the time.  Sometimes I even intervene.  I will see about arranging for you not to be chained to a wall if at all possible.  The Silmaril's another matter.

              2016-05-29 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I would much rather have the Silmaril than not be chained to the wall.

              2016-05-29 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Yes, I know you would.

              2016-05-29 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So don't pick a fight over my conditions if it's going to make my objectives harder to achieve. Or at least don't do so as a favor to me.

              2016-05-29 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Is it going to make your objectives hard to achieve if I tell Lúthien off about you being chained to the wall?

              2016-05-29 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Possibly. Right now she doesn't think I'm mad at her; maybe she'd avoid me if she did, or get defensive, or replace this with a guard situation that I can't make even ostensibly friendly.

              2016-05-29 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I can tell her that you're taking it remarkably well and I'm just pissed off.

              2016-05-29 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you like.

              2016-05-29 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    On this subject I'm willing to do as you like, it's the Silmaril that's a mess I'm not prepared to touch.

              2016-05-29 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Silmaril is quite simple. The cost of Elu's longstanding policy of leaving everyone else in the continent to die is that he'll have to be a little flexible while we figure out a means of protecting him with our resources that doesn't amount to 'let him steal extremely powerful stuff' but also of course does not amount to letting anyone in Doriath come to harm.

I would like you to not confront Lúthien; I think it's likelier to complicate my job than simplify it, and when I'm operating under this many constraints new variables are not very exciting.

              2016-05-29 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    All right.  My fake smiles are not up to your standards; I can leave without visiting her or see if she'll take 'I'm just in a bad mood' for an answer should she notice.

              2016-05-29 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. I expect she'll see lots of things to attribute a bad mood to in the current situation.

              2016-05-29 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    True enough.

              2016-05-29 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Send my family my regards. Tell Macalaurë I appreciate his picking up my slack, I know he wanted to find a better ease out of accelerated perception.

              2016-05-29 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can heal the headache, I'm just vaguely dizzy for a while.  Not enough to be nonfunctional, I moved the rock okay.  Probably worth doing more of it.

              2016-05-29 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose we're no longer in a scenario where 'unable to function in a swordfight' is likely to be crippling.

              2016-05-29 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It would admittedly be hard to swordfight.

              2016-05-29 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Macalaurë's working on it. And we should have excellent range on true sight, now, though that also matters less than it did. Seems the Enemy has finally realized that he has to move fast to stand a chance in this war. 

On second thought, if he thinks to make the rocks invisible true sight will be needed indeed.

              2016-05-29 01:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Yes.  Yes it would.

              2016-05-29 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's stopped even the pretense of paying attention to the music.  We have a thousand feet on true sight. That's not near enough. Shroud every city out to however-far-is-needed-to-react-in-time with your color illusions, last we knew the Enemy had a hard time around those, and tell Curufinwë to figure out how to make true seeing trigger an alarm remotely. Then float them. Some kind of grid in the sky. Tell him not to point out the obvious it'll complicate my life.

              2016-05-29 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    ...the obvious...?

              2016-05-29 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't have another way of communicating with my family, I'd appreciate it tremendously if you'd relay messages that I intend for their ears and not yours.

              2016-05-29 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ah.  Sure.  I suppose with you under guard it would be inconvenient to do the record-a-message-with-Allspeak-off thing.

              2016-05-29 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could ask them to leave but it'd certainly reach Thingol's ears that I did so.

              2016-05-29 01:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    No doubt.

              2016-05-29 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should probably go do that  right away, it sounds as if one of those rocks landing probably leaves no survivors.

              2016-05-29 01:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She doesn't interrupt the music; she writes in the air Excuse me, I thought of something urgent at home, be right back.

She conveys the message to applicable parties.  She makes a shadowcatcher in the sky.

              2016-05-29 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thanks," Curufin says, and does not point out the obvious, whatever it is. "How is he?"

              2016-05-29 01:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I am pissed off on his behalf.  He is coping."

              2016-05-29 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Pissed off on his behalf?"

              2016-05-29 01:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'd been imagining pleasanter accommodations."

              2016-05-29 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is he going to be able to persuade Elu?"

              2016-05-29 01:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Maybe not before I have interdimensional teleportation."

              2016-05-29 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And then you are going to change the Oath and call it a day?"

              2016-05-29 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I might be a little more delicate than 'free will for everyone'; it'll depend on how good a working relationship I wind up having with the infinity stones.  But probably yes."

              2016-05-29 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would object to Elu Thingol holding the Silmaril even were I not bound to stop him. We need them. We -" he bites his tongue - "you know what, Maitimo can stop meddling. If I had all three Silmarils right now I could get true sight at any range, amplification of magics is a thing they do when they're in conjunction. Enemy missiles would be visible anywhere in the world and instead of setting twenty thousand people to mass output of artifacts that cover a hundred feet square I could give them a day off or a lunch break or an education in the magic I'm asking them to wield with no understanding. Elu Thingol is a contemptible idiot and I will eventually take the Silmaril back from him whether I have to or not."

              2016-05-29 02:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I'm not sure what you expect me to say to that."

              2016-05-29 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maitimo believes you that you don't intend to stop us. I'm not sure I do."

              2016-05-29 02:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "When something other than the presence of the Silmaril can stand between Doriath and the Enemy, such as, say, the nonexistence of the Enemy - and I am working on that - then if necessary I will steal it from them for you myself and tell them to sit down and shut up.  I am not prepared to deprive a substantial population of people who were safer before I taught you how to make bombs of its protection when they require it just because their king is a contemptible idiot."

              2016-05-29 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Of course we can't leave them defenseless! Having the Silmarils positioned to give the whole world true seeing also gives the whole world a radiation shield, or it'd be hardly viable; I think it'll also incidentally obviate nuclear weapons, but that's all right, we weren't going to use that again. 

And the world may feel more dangerous than it did when the Enemy was sitting in Angband, but he was getting stronger faster than we were, there's magics at work that we don't even understand. I guarantee you that if we'd waited to bomb Angband until he'd started making the threat Doriath was under truly apparent, it would have done even less and left him much, much stronger and probably with a flying fleet of radioactive dragons. 

You could've asked 'can we keep Doriath as safe if not safer with the Silmarils here', that's an engineering problem, we are good at those."

              2016-05-29 02:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "It is not solely an engineering problem."

              2016-05-29 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Which is why Maitimo told me not to 'point out the obvious', that being that it's a pretty trivial engineering problem and neglecting it has a very high personal cost which mostly isn't even falling on my family."

              2016-05-29 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I am not convinced that you can protect Doriath if there's no solution to the political problem, and unfortunately its king is too much of a contemptible idiot to route around transparent manipulation from the Enemy and your hands are too tied by your oath and your reputations too corrupted for you to have a free hand at addressing the politics."

              2016-05-29 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What political problems are left if we get a radiation shield and true sight over the whole continent and possibly whole world?"

              2016-05-29 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "He burrows under the ground.  He learns to teleport - Thuringwethil can, over short distances, I don't see why he shouldn't be able to pick up the trick if he set his mind to it - and uses something other than radiation to attack them.  He leans on the fact that they're prone to contemptible idiocy, lures somebody out in false hopes of finders-keepersing a Silmaril again because they don't trust you, holds whoever comes out hostage.  He thinks of something."

              2016-05-29 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Having a Silmaril protects them from none of those except 'they might be tempted to do stupid things to acquire a Silmaril'." He sighs. "I need to put twenty thousand people to work on our current true seeing solution."

              2016-05-29 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "As long as having it is mutually exclusive with being attacked, whether that's the Enemy playing along or not, they will not be safer if they lose it.  Do you need any more accelerated perception songs?"

              2016-05-29 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, if you don't mind, I need twenty thousand of them."

              2016-05-29 02:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Get me twenty thousand rocks or whatever, then."

And she attaches songs to them.

              2016-05-29 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they start mass development of artifacts of true seeing with a warning signal on them.

              2016-05-29 02:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And she goes back to her interrupted visit with Maedhros.

              2016-05-29 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's laughing again when she enters the room.

              2016-05-29 02:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She clears her illusion away.

              2016-05-29 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they wind up the songs and ask her questions about her travels and it's a sociable, if substanceless, half hour. Then Lúthien comes.

              2016-05-29 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki is in a bad mood but does not ask Lúthien why this is her idea of looking after somebody.

              2016-05-29 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien was clearly not expecting to see her, and is delighted and gives her a hug. "You're here! How is everything? Tell someone to bring extra dinner -"

              2016-05-29 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Things are unpleasant.  The loud noise earlier was me redirecting an enormous projectile from a city into the Ice."

              2016-05-29 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Eru.  And he probably has more and you can't do that constantly -"

              2016-05-29 03:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I can't," she agrees.  "I sleep.  It's a failing.  I mentioned someone else can teleport now, so we can avoid being asleep at the same time, but monitoring's a problem."

              2016-05-29 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll tell Mother, in case there's anything she can do." She concentrates on doing this. "Did it do enough damage that it'd damage Menegroth?"

              2016-05-29 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "It made a half-mile dent in the Ice."  She sends the image.

              2016-05-29 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well," she says, a bit shakily. "It is Ice. Maybe Mother can shore up Menegroth enough, with the Silmaril..."

              2016-05-29 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I wouldn't know."

              2016-05-29 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien blinks, at that. "Well, no. That's why I'm asking. You sure you're okay?"

              2016-05-29 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I'm in a bad mood.  And this is my first real break from spellcraft in a while."

              2016-05-29 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have a fix for bad moods," she offers. You're going to have to leave pretty soon if you still don't like my song magic, I've been doing the panic-management one for your friend.

              2016-05-29 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "For various reasons, I prefer to keep my bad moods where I can see them," Loki says.  Do you lack my blanket discomfort with mind affecting magic? she asks Maedhros.

              2016-05-29 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe I'm rather inured to it at this point. I do not like it, but I'd also have been non-functional within two weeks, so I'm choosing the least bad alternative.

              2016-05-29 03:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "So I'll get out of your way," Loki says.

              2016-05-29 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It doesn't have to be right this minute. Maedhros had promised me the conclusion of his story about studying botany with Yavanna -"

He smiles indulgently. "Promised? I don't think I promised. But you're a good listener - much better than me, or I wouldn't have been in this bind in the first place..." and then resumes the story.

              2016-05-29 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

Loki doesn't want to stare at spell symbols again yet, not for months of subjective time.  She listens.

              2016-05-29 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a terribly good story. Lúthien looks fairly jealous. "Once we've won the war," he says to her, "I expect Yavanna will come walk these shores to heal the harms the war did the land, and even your father can't possibly object if you walk with her."

"You underestimate him," she says. 

"My grandfather was overprotective too, for something resembling the same reasons, but he let my father study under Aulë at an alarmingly young age. The Valar can be very reassuring presences when its reassurance that a person needs."

              2016-05-29 03:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Loki isn't sure whether she should ask if they routinely do the covert forced kneeling bullshit.

              2016-05-29 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien frowns at her again. "You should take more breaks, Loki, you look desperately stressed."

              2016-05-29 03:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Actually, just then I was thinking about a conversation I had with Ulmo, not about anything overwhelmingly stressful."

              2016-05-29 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What did he say?"

              2016-05-29 03:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He says my plan for killing the Enemy will work."

              2016-05-29 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good."

              2016-05-29 03:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "It does rely on my being able to attempt to enact it.  I might just vanish from here, try to pick up the Tesseract, and die."

              2016-05-29 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Aren't there - other powerful weapons in your world? Which don't have that effect?"

              2016-05-29 03:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Sure.  We tried one.  I asked about another but apparently in the quantities necessary to destroy the Enemy it would also destroy the entire planet.  The one I'm going to try belongs to my family, didn't kill me the last time I touched it, and would afford me more than enough power and plenty of delicacy."

              2016-05-29 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She swallows. "Well. Okay."

              2016-05-29 03:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I'm planning to leave some people the ability to teleport out of the dimension without me, and leave a note for my mother soliciting based on any sense of obligation she may or may not have towards me that she render foreign aid, and give the teleporters a list of likely next places to try for stashing refugees and collecting weaponry in case she is uninterested, but the Tesseract will be fastest and most effective if it works and I have a much better than average chance of operating it."

              2016-05-29 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien hugs her. "I trust you. Just be careful."

              2016-05-29 03:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I am planning to stand there talking to it for a bit first asking it to please not disintegrate me into my component quarks," agrees Loki.  "Very politely.  I might bring someone who is politer than I am, even."

              2016-05-29 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't think of anyone," she says, straight-faced, then giggles. "I think it'll be all right. If Ulmo said it'll work -"

              2016-05-29 03:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Ulmo doesn't, I think, know anything about the Tesseract, let alone its personal opinions.  The part I imagine he was commenting on is 'will smearing Morgoth over a few million parsecs do the trick'."

              2016-05-29 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "I should probably sing now, I can't stay here all day as much as I'd like to. Loki, Galadriel said she wanted to talk to you next time you were in Doriath, want to talk with her while I sing to Maedhros?"

              2016-05-29 03:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Opinion? Loki asks Maedhros.

              2016-05-29 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I haven't seen her at all. Should be interesting. I also failed to consider that I'd be damaging your personal relationship with Lúthien if I asked you not to confront her. If you're not doing it for me I don't mind if you do it.

              2016-05-29 03:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I may mention it when she's done singing to you, then.  "Where's Galadriel?"

              2016-05-29 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Rooms next to mine, if you remember where mine are. You're welcome to join us for a night, I've been wanting to have a princess slumber party."

              2016-05-29 04:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, she still has to sleep under accelerated perception.  Might as well get a night of it done first.  "Sounds nice."

And off she pops.

              2016-05-29 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Galadriel isn't hard to find; she's in her room, on the false balcony, and turns around when she hears Loki. "Hello."

              2016-05-29 04:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Hi.  Heard you wanted to talk to me."

              2016-05-29 04:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did the Feanorians lie to you about the Oath or did you lie to Lúthien about it?"

              2016-05-29 04:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Neither, as far as I know."

              2016-05-29 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not to always be in possession of the Silmarils. It's to kill anyone who claims them. To pursue them, unswayed by law or love or league of swords, until the world's ending."

              2016-05-29 04:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If they ask not to be granted free will when I have that to sling around I'll have to tell them tough luck."

              2016-05-29 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What did Maedhros tell you he was here to do?"

              2016-05-29 04:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Among other things, not be able to teleport."

              2016-05-29 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks confused. "Was that deliberately unhelpful?"

              2016-05-29 04:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Are you trying to be helpful?  What are you trying to accomplish?"

              2016-05-29 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was trying to avoid waking up one morning to find out that my suicidal cousin had murdered the King and perhaps also Lúthien not sure what the Oath thinks about that."

              2016-05-29 04:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "What would you like me to do?"

              2016-05-29 04:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm? Nothing; he can't do it now, so the oath can't give him a hard time, and he seems to have a secondary mission of winning over Lúthien which is probably all for the best. I just wanted you to have accurate information and I did not trust Feanorians to give it to you."

              2016-05-29 04:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-29 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Welcome."

              2016-05-29 04:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Apparently Lúthien wants to have a princesses sleepover."

              2016-05-29 04:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You don't like me, do you? And I don't like Maedhros, or is he not invited?"

              2016-05-29 04:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't think she was planning to detach him from the wall for the purpose.  Should I like you?"

              2016-05-29 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We could have it at his place.

And you like them, so your criteria are mysterious to me."

              2016-05-29 04:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Are you trying to get me to like you?"

              2016-05-29 04:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. Do you want me to?"

              2016-05-29 04:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm a little curious what it would look like, honestly."

              2016-05-29 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've been learning magic from Melian. I want to be able to protect a realm of my own someday and aid Doriath in the meantime. I've been helping Lúthien with spell development, too. We haven't been sleeping - she can sing. I suggested restraining my cousin because oaths don't nag you when you can't act on them so independent of whether he planned a suicidal assassination now the oath can't force his hand steadily towards one."

              2016-05-29 04:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Is that why he is chained to a fucking wall."

              2016-05-29 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-29 04:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Then I can be somewhat less cross with Lúthien about it."

              2016-05-29 04:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, good. She likes you."

              2016-05-29 04:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I like her too when she's not chaining anybody to a wall."

              2016-05-29 04:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I enjoyed the look on his face. I don't think she did."

              2016-05-29 04:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

              2016-05-29 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does he flirt with you? He doesn't mean it."

              2016-05-29 04:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "He doesn't flirt with me.  That would be weird."

              2016-05-29 04:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's flirting with Lúthien. As much as he can get away with it under the circumstances."

              2016-05-29 04:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, that's also weird."  Mental note to advise him that there's some fated drama about Lúthien falling in love and it being a disaster and please don't court that happening ahead of schedule with you of all people.

              2016-05-29 04:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not really. Using people is kind of his entire approach to life."

              2016-05-29 04:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I didn't mean weird in the sense of out of character."

              2016-05-29 04:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She raises an eyebrow. "He's not going to marry her, he's just going to try to charm the Silmaril out of her hands. Unless the best avenue to do that was to marry her, in which case I expect somehow he'd do it, and then Eru help them afterwards."

              2016-05-29 04:44

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Well, I will remark that I think it's sketchy and we'll see if he listens to me."

              2016-05-29 04:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-29 04:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-05-29 04:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I guarantee you Fëanor has at least contemplated dropping one of the mushroom bombs on this place."

              2016-05-29 04:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't hold people responsible for thinking about things, even petty, disproportionate things."

              2016-05-29 04:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fair enough. The song doesn't take them that long, you can probably head back."

              2016-05-29 04:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Is she done singing?

              2016-05-29 04:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-29 04:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Pop.  Galadriel says you're flirting with Lúthien.

              2016-05-29 04:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She catches them both laughing. "Loki," he says. That would probably get me executed. I do have it on hand as a backup plan since I couldn't keep the knife, but -

              2016-05-29 04:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Hello again."  Okay, it's good that you're not because according to Thuringwethil there's major drama fated in her love life and even if the exact plot's off the rails the underlying tendency probably persists, and also it would be weird.

              2016-05-29 04:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would it? She's a very pretty girl.

              2016-05-29 04:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Believe me.  I know.  It would still be weird.

              2016-05-29 04:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have absolutely no interest in flirting with Lúthien. How's Galadriel?

              2016-05-29 05:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Bitchy.  Says it's not Lúthien's idea to have you chained to a wall.  Remarked on the oath.

              2016-05-29 10:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...that's why they're doing this? Does she think I'm going to run at Melian and, um, wish her dead really hard?

              2016-05-29 10:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Elu, actually, and she didn't speculate on the method.

              2016-05-29 10:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, that's at least possible in principle, that's something. 

              2016-05-29 10:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I don't know how likely it is that you could theoretically steal a weapon and deploy it, but if they just kept you under guard I would imagine that would suffice.

              2016-05-29 10:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It would. 


I think personal dislike for me may be among Galadriel's motives.

              2016-05-29 10:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I imagine so.

              2016-05-29 10:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien's watching the two of them. "Everything okay?"

"No," Maedhros says, "it really isn't, is it? Nothing's newly troubling. I haven't seen Loki since I arrived, and while that's not long at all when I have things to occupy me, here I find myself as impatient as a mortal."

              2016-05-29 10:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I have been informing him that it was not your idea that he be chained to a wall.  I had imagined it was, I didn't even know Galadriel was here until you mentioned her."

              2016-05-29 10:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We both discussed it with my father. It's not particularly restrictive, he can move around the room -"

              2016-05-29 10:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "He's chained to a wall, Lúthien."

              2016-05-29 10:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We've never hosted kinslayers before!"

              2016-05-29 10:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "We've discussed how I feel about that word."

              2016-05-29 10:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He swore an oath to kill my family."

              2016-05-29 10:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "And for this act of idiocy now he is chained to a wall when he came unarmed to turn himself over to your custody and you were all set to accept his teleporting nephew who'd sworn no such thing instead.  I suppose I can at least be confident you won't kill him, because he's kin."

              2016-05-29 10:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Executing criminals is permitted," she says, but very quietly. "This isn't how I wanted to do this. But he's a Noldo and probably a smart one and Galadriel thinks that his real mission here is almost certainly to kill my father and that is in fact also what he's sworn to do so it's not particularly unbelievable and I don't see how to do right by everyone here but at least the mess can mostly fall on the shoulders of the people who created it."

              2016-05-29 10:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Oh, even being kin is not absolute protection, I didn't realize how many layers of hypocrisy were at work in that fucking word - your lack of confidence in your guards is perplexing, anyway, you've been sparing them to watch him even though he is chained to a wall."

              2016-05-29 10:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In ten years they invented weapons that reduced Angband to rubble! I have absolutely no idea how paranoid I need to be."

              2016-05-29 11:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I gave them extradimensional information telling them how to do it!  I dropped the bomb so they wouldn't have to figure out a deployment mechanism!  They didn't wake up one morning thinking I suppose it might be useful to split the atom!"

              2016-05-29 11:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They did wake up one morning thinking 'I suppose it might be useful to forge swords and take them down to Alqualondë-"

              2016-05-29 11:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "So don't give him a forge."

              2016-05-29 11:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry."

              2016-05-29 11:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I feel like I should have tried you on a houseplant first before giving you anything more complicated and imagining you'd look after him but it would be hard to find a houseplant you were predisposed to mistreat."

              2016-05-29 11:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have been looking after him. I come several times a day. He said he doesn't mind the guards, he likes company. Houseplants definitely won't kill my father and if one of them had sworn to I'd be pretty wary of it, too."

              2016-05-29 11:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "So you'd water it," says Loki, "and keep it in the dark, and compensate with songs."

              2016-05-29 11:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That works. Good crop songs compensate for growing a plant without light, I mean. And he's fine, he's singing, he tells stories -"

              2016-05-29 11:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "- he's chained to a wall."

              2016-05-29 11:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is this a particular Asgardian taboo?"

              2016-05-29 11:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "State of the art is nicely furnished prison cells with force fields between them and the corridor.  But no, not in particular, I don't think Asgard is particularly precious about any form of prisoner maltreatment."

              2016-05-29 11:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If we had force fields I'd do that."

              2016-05-29 11:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "You have guards."

              2016-05-29 11:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll talk with my father about it."

              2016-05-29 11:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-29 11:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why didn't you warn us that the oath was to kill anyone who claimed a Silmaril?"

              2016-05-29 11:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I didn't know the full wording of it and absolutely nothing about sending Maedhros here alone and unarmed to supposedly babysit the thing - which you are not even keeping in the same room as him, although I take less issue with that than the chain, honestly - screams 'assassination attempt, beware', and it still doesn't."

              2016-05-29 11:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We were worried he might be able to weaponize it. And - okay, you know him better than me, if you're sure that's not what he'd be here for I trust you, but Galadriel knows him better than either of us and she thought it was likely and he was capable of it."

              2016-05-29 11:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Galadriel hates him personally.  Maedhros is not one of the family engineers, I do not think he can weaponize the Silmaril unless it comes already weaponized in some way I don't know about."

              2016-05-29 11:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Bad at engineering for a Noldo still makes you very good at it by the standards of everyone else."

              2016-05-29 11:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "So don't give him tools and materials."

              2016-05-29 11:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What if he can do it by singing?"

              2016-05-29 11:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "He's not the family singer either.  Would you feel better if you had an object that emitted a person-sized amount of silence to have the guards attach to him if he started?"

              2016-05-29 11:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He could just wear it, and communicate with osanwë -"

              2016-05-29 11:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Is that okay with you?" Loki asks Maedhros.

              2016-05-29 11:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In exchange for freedom of movement within the room? Or just as an extra precautionary measure?"

              2016-05-29 11:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki looks at Lúthien.

              2016-05-29 11:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm going to have to ask my father about freedom of movement," she says. "This is just so we feel better about the situation."

"Then no," he says.

She looks pleadingly at Loki. "I could put a bunch of guards to sleep with a song."

              2016-05-29 11:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Well, he's still chained to the wall, so I don't think that would get him anywhere.  If I can silence you an accessory so he can no longer be chained to the wall you will continue not to have anything to worry about."

              2016-05-29 11:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you give us one that'll definitely be a factor in favor of releasing him."

              2016-05-29 11:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "If you release him that will definitely be a factor in me giving you one."

              2016-05-29 11:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're making a much bigger deal about this than he has. He hasn't even complained."

              2016-05-29 11:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Loki decides not to say If I were keeping you chained to a wall would you complain about it or would you try to be very charming until I stopped.  Or, If it were my priority over all other considerations that he not be there I could remove him.  She just frowns.

              2016-05-29 11:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know it's not right. I know it's not fair. He can go home if he pleases, obviously."

              2016-05-29 11:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "He's not in much of a position to so please."

              2016-05-29 11:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah." She looks at Maedhros. "You could swear not to kill my father, and walk away now, no guards, no problems -"

"I have decided to stop giving my word."

"Uh huh."

              2016-05-29 11:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    - wince.

              2016-05-29 11:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you want to trade him for one who will swear to that, it's not really that much of an ask-"

              2016-05-29 12:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Pardon me, I was remembering the screaming of somebody coerced into contradictory oaths."

              2016-05-29 12:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not coercing him. If you think they contradict you believe that he is obliged to try to kill my father."

              2016-05-29 12:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I do not know the full content of the oath.  I'm pretty confident that if it obliged them to do that and obliged them to do it efficiently Maedhros would not be the angle you'd have to watch from."

              2016-05-29 12:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, that's occurred to us too. While he's here they won't drop any bombs."

              2016-05-29 12:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

              2016-05-29 12:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Loki, what would you like from me? I realize it's a mess. It's a mess of their creation. I can't let everyone in this city die because they made stupid mistakes they've already killed people over at least twice. I'm not hurting him. I'm trying to balance his lives against ours, but there are two hundred thousand more of us so it comes out a little unbalanced even if he matters as much as anyone else."

              2016-05-29 12:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I think I've made it very clear what I would like from you.  Of course you are under no obligation to grant it."

              2016-05-29 12:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will try, next time I talk to my father. Having a muffling amulet for him would help."

              2016-05-29 12:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You may have one as soon as he is not being kept like this or I am reliably informed that you will stop as soon as you've got the item.  If I came back and you were keeping him chained to a wall and silent I would break the illusion and feel very taken advantage of for the interim time in which I did not know I would have wanted to do that.  Let's just avoid that scenario as a potentiality."

              2016-05-29 12:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay, that's fair."

              2016-05-29 12:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I do try."

              2016-05-29 12:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you give it to me I won't put it on unless Father says he'll let him not be restrained."

              2016-05-29 12:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

"You want to trust her with that for a few weeks?" Loki asks Maedhros.

              2016-05-29 12:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I trust her," he says.

              2016-05-29 12:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "What would you like me to stick the silence to?"

              2016-05-29 12:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She'll get a necklace. What's his favorite color? He expresses a fondness for copper and, looking very relieved, she runs off.

He raises an eyebrow. Cathartic?

              2016-05-29 12:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    A bit.

              2016-05-29 12:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe you can ask about an evening's break? I think I might need an evening's break to figure out how to properly disentangle what I'm going along with because I want her to agree to what I want and what I'm going along with because subconsciously I'm convinced the choice is how much fight to put up, not what happens...

              2016-05-29 12:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    When she comes back I'll ask if I may pop you out for a flight or something.

              2016-05-29 12:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. Did they get the shadowcatchers up everywhere it's needed?

              2016-05-29 12:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Yep.

              2016-05-29 12:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. Shame we can't do that and make the cities invisible, it might take him longer to track them down - it shouldn't take them long to get enough amulets if anyone's managing personnel competently -

              2016-05-29 12:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Also made twenty thousand accelerated perception rocks for personnel.

              2016-05-29 12:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Even better, then. A few weeks at most, Celebrimbor can at need go that long without sleep.

              2016-05-29 12:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-05-29 12:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You all right?

              2016-05-29 12:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Not in the best of moods.

              2016-05-29 12:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I doubt we have any coping mechanisms in common for that problem.

              2016-05-29 12:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Probably not.

              2016-05-29 12:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I haven't been pushing them about the Silmaril because if they say 'our Silmaril which we claim as our property' or something I am  really in trouble, but have you seen it? Is it near here? Are they using it the right way, to stabilize the whole area?

              2016-05-29 12:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Haven't seen it.  I can ask to.

              2016-05-29 12:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not very important. They're not particularly good for my sanity. The Enemy had them in Angband. Let me touch them, once, I think wondering whether they'd burn me.

              2016-05-29 12:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Burn you?

              2016-05-29 12:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They burn evil things. Not my father's work, that - it was a blessing Varda laid on them afterwards.

              2016-05-29 12:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    How does Varda define it?

              2016-05-29 12:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have no idea. The Silmarils in Angband did not burn me. If that was even real and not a hallucination.

              2016-05-29 12:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Wouldn't know.  Although I'd imagine it'd be a crueller hallucination if they had, so I'm inclined to guess real.

              2016-05-29 12:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I thought the same thing.


Are you staying for a sleepover with Lúthien and Galadriel?

              2016-05-29 12:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I'm presently disinclined.  I may if Lúthien manages to get you unchained.

              2016-05-29 12:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think she was planning to try  that immediately.

              2016-05-29 12:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Then I'll probably continue not to be in a sleepover mood, unless you think I ought to get over myself and take her up on it.

              2016-05-29 13:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think your mental health is one of our most valuable resources at the moment and honestly a large share of why I didn't just take Celebrimbor aside and say "go get it, bring it back here, ask them about fairer conditions for a stay there" is that I do not want you distracted. The entire point of the people like me is that we solve the problems of the people like you so you can work.

              2016-05-29 13:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Sigh.

              2016-05-29 13:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Go home. Lúthien is competent enough to keep me sane.

              2016-05-29 13:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    - didn't you want to go out for a bit if they'll let you?

              2016-05-29 13:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, but not if you're having a hard time having a restful break.

              2016-05-29 13:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I would have a hard time having a restful sleepover with Artanis and Lúthien, at whom I am presently annoyed.  I am not presently annoyed at you.

              2016-05-29 13:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I want Findekáno. Except not the one I have, the one who trusted me.

              2016-05-29 13:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't have a spare.

              2016-05-29 13:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Didn't think so.

              2016-05-29 13:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Look, it is actually a reasonably important component of my mental health that I not be useless and I can't channel all of that into long-term usefulness like interdimensional teleportation.  Please just actually tell me if you want me to petition to be allowed to take you out for a bit or not.

              2016-05-29 13:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, please.

              2016-05-29 13:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Lúthien?

              2016-05-29 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Uh huh?

              2016-05-29 13:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    May I take Maedhros out for a flight?  I will not leave him unattended.

              2016-05-29 13:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Pop to outside our borders, do whatever you'd like as long as it's not a conference with his own people to which you're not invited, pop back and check for weapons?

              2016-05-29 13:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Suits me.

              2016-05-29 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay.

              2016-05-29 13:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And now she and Maedhros are out in the place where Himring was briefly located and is no longer.  "Do you want to fly or just sit or what?"

              2016-05-29 13:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sits down, rests his head between his knees. "Can I get back to you on that? How long do we have?"

              2016-05-29 13:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "She didn't list a time limit.  We've got leave to do whatever except have you meeting your family without me present."

              2016-05-29 13:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't go home, they'd take one look at me and call the whole thing off."

              2016-05-29 13:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-05-29 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could go to whatever the Nolofinweans are calling their city but I don't know if Lúthien considers that my family too."

              2016-05-29 13:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Didn't specify.  Technically you're allowed to talk to them if I'm there though.  Presumably it would violate the spirit if I just stood there while you osanwëd people."

              2016-05-29 13:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    





"I don't want to scheme things. That's kind of the opposite of what I want to do. I want to have a social interaction where the fate of the world or at least my family or at least my continuing to not be tortured isn't at stake."

              2016-05-29 13:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "- first thing to come to mind is that I could go borrow somebody's toddler."

              2016-05-29 13:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do toddlers count as social interaction for you? They don't for me."

              2016-05-29 13:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Somebody's seven-year-old, then," she shrugs.

              2016-05-29 13:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



He stands. "I want Findekáno."

              2016-05-29 13:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You want me to take you to Mithrim or go get him?"

              2016-05-29 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mithrim. His rooms, it'll be a disaster if anyone sees us - I know you have to supervise, it's not going to be like that -"

              2016-05-29 13:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thank you."  She'd probably combust or something.  She pops into whichever of Fingon's rooms seems least likely to have him in it unequipped to receive a visitor.

              2016-05-29 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's not there. Maedhros is staring around the room fondly,  He's coming.

              2016-05-29 13:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki nods and finds somewhere not obtrusively looming to sit.

              2016-05-29 13:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He comes in. 

"Loki's chaperoning," Maedhros says, as if the words are complicated and have to be said very precisely. "I needed a break."

"Yeah. You need to lie down. If we put four blankets between us will that -"

"Bit stifling, maybe."

"We can put them all on me, I'm always cold."

Maedhros flinches. Fingon finds four blankets and wraps them around himself in an absurd cocoon  and waits until his cousin has crawled into bed and then curls up around him. "Why do we have a chaperone?"

"Not for that reason. It's complicated."

"You should try doing things with your life that are less complicated."

"When the war's over -"

"The infuriating thing is that when the war's over I can't even take you somewhere uncomplicated and sit on you for five hundred years because you'll be traumatized."

"Yes, I would be. But you could take me somewhere uncomplicated and then insist you were staying yourself and trust me to be unwilling to leave."

"I trust you to be a lot of things. ...not unwilling to leave me."

"If you like I will stay right here until we all die."

"I don't think I'd like that at all."

"That's why I offered."

"Vacuously true promises. That's a new one."

"I told Loki I came here because I wanted an interaction where nothing was at stake."

"That was a fine thing to tell Loki but you should tell me it's because you missed my eyes, or my smile, or my personality, or something."

"I need you to stop putting things at stake because right now I can't handle it."

"I haven't been."

"Are we - not at stake, then?"

"We're just waiting on you."

"Might be a while."

"I have a while. Not right now, technically; I marched right out of a meeting and will be missed."

"I didn't ask you to do that."

"You're pretty dreadful at communicating for someone with a reputation for diplomacy."

"Diplomacy isn't about communication."



"Maitimo - I've never been the one putting stakes on the table."

"I know."

"I figured out eventually that saying I'd always be back at the table was my way of taking something off of it. I suppose you know you're thoroughly ensnared when the best way to defy someone you can think of is to love him unconditionally."

"I used to be so proud of myself for that. Of how thorough it was and how easy it had been."

"I know. And knew at the time, actually."

"...I didn't know that."

"You have some blind spots, Maitimo."

"More of them now."

"Why do we have a chaperone?"

"Lúthien is worried I am plotting with my family to assassinate her father."

"...and I'm helping?"

"You count as family."

"I am very pointedly not Fëanáro's kin for Oath-related arbitration."

"Once we get married I wonder if he'll relent on that."

"I wonder if you'll still count."

"I will."

"Because when it mattered you always chose him?"

"Because I am a lot like him."

"Mmmmm."

"You don't see it."

"Not at all."

"Neither of us are very good at being people but we're good at some other things that you can substitute for it. Both of us end up being unsparing of people because we don't know how to be sparing with ourselves. Both of us confuse love with power, I think."

"He's all right, I suppose."

"That wasn't really where I was going with that."

"...he's pretty attractive?"

"Findekáno!"

"You both have dreadful taste in names?"

"Fingon is a very ugly word and I think you should have just picked an epessë."

"You are welcome to give me one. I'll invent a different story about where I got it."

"Thindarin's not a pretty enough language."

And they lie there peaceably for another while longer and then Maedhros says, "Thank you, Loki, I'm ready to go back."

              2016-05-29 14:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    (Loki only half-listens to the conversation; she does notebooking - with a background between her and them; Maedhros can read Asgardian - while they're having their cocoonful snuggle.)  She looks up when he says her name.  "All right."  And she pops them back.

              2016-05-29 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And unless she can pop very precisely they're going to need Lúthien to come restrain him again.

              2016-05-29 14:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She can actually pop that precisely, as long as the chain is somewhere the applicable extremity can fit and not lying on the ground.  Takes two pops.

              2016-05-29 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Even easier. Lúthien comes back and says she thinks she can talk her father around on the chain but probably not today, sorry, is he too uncomfortable?

He is positively glowing. "No, I'll be all right. Thank you."

              2016-05-29 14:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'll be back in a few weeks, probably," Loki says.

              2016-05-29 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll see you then."

              2016-05-29 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And she nods to Lúthien and pops out.  Anything she should address before she goes back in the hole?

              2016-05-29 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They ask after Maedhros.

              2016-05-29 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She took him out for a bit and he looked happier after that.  Lúthien has been singing to him, which Loki hears secondhand is very soothing.

              2016-05-29 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Some raised eyebrows, but okay. Good focus, Loki.

              2016-05-29 14:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Into the hole with her.

              2016-05-29 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This time nothing disturbs her.

              2016-05-29 14:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

She can tolerate six months subjective.

              2016-05-29 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eight weeks of real time.

              2016-05-29 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And nothing much came up/meteored down in that time?

              2016-05-29 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Enemy tried the same thing twice more, once against New Himring and once against New Mithrim. Celebrimbor stopped both.

              2016-05-29 14:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Good for him.

She pops out to visit Maedhros.

              2016-05-29 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros is not chained to a wall. There are more guards, and he's wearing the sound baffle, but he seems in much brighter spirits anyway.

              2016-05-29 15:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Hi.  How're you holding up?

              2016-05-29 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alright. Talked to Elu. It was not disastrous. I think I need - hmm, maybe ten more of that? but I have no control over whether he comes to visit. They insisted on ridiculous precautions for the visit but it didn't seem to bother him.

              2016-05-29 15:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Ridiculous precautions like what?

              2016-05-29 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sound baffle, leg and arm shackles, pat-down search which I did not flinch at in the slightest, room full of armed guards. I can't even blame them because if Father were here he probably would have build some kind of miniature railgun in a groove in the floor at this point.

              2016-05-29 15:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I am going to find you the nicest fucking vacation planet.

              2016-05-29 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They were debating whether to drag me out to go meet him somewhere I couldn't possibly have rigged to explode on us. I was glad they didn't do that. I think they're legitimately very ill at ease and are hoping I'll just go away if they're abominable enough.

              2016-05-29 15:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Speaking of going away, do you want another pop out?

              2016-05-29 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes. 

              2016-05-29 15:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Lúthien, I'm taking Maedhros out for another airing, okay?

              2016-05-29 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. 

              2016-05-29 15:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Fingon again? she asks him.

              2016-05-29 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm? No, I can't be that demanding, someone might notice and he'd probably find it tiresome. I want to go to a mountain where there are echoes and sing.

              2016-05-29 15:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    So she plops them on a mountainside.  South continent, middle of nowhere.

              2016-05-29 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he sings for several hours. Not magical songs, just loud and stirring and pretty ones.

              2016-05-29 15:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    They're nice.  She records them for listening to while she is stuck in accelerated perception; variety is good.

              2016-05-29 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ready to go back," he says, "and you shouldn't even bother, Cáno's a thousand times better."

              2016-05-29 15:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have listened to all the recordings I have of his enough to contemplate improvising harmony, which is a high bar to clear considering my lack of musicianship."  She pops him back.

              2016-05-29 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So ask him for more, he says, putting he necklace on,  he's got thousands of hours of songs. And good luck.

              2016-05-29 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thanks.

Back, she tells Lúthien.  How are you doing?

              2016-05-29 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good! You saw we got him out, Mother's mostly back with it, everyone's safe. All I could want. You?

              2016-05-29 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Getting lots of work done.  The other teleporter took care of a couple more rocks, I'm hoping the Enemy gets the hint that it's not working.

              2016-05-29 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And does something else?

              2016-05-29 15:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And maybe takes a few years to think of a something else.

              2016-05-29 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How many years do you need?

              2016-05-29 15:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    - original estimate in sidereal time fifty to two hundred, narrowed since then to fifty to seventy-five, first twenty or so of that knocked down already, factor of three in the hole, partway there - If I assume I'm not interrupted by many things that require my personal attention one way or another, could be ten years, could be more than that.

              2016-05-29 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. We'll hang on.

              2016-05-29 15:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    To mention or not to mention that if they provoke a war by being contemptible idiots this will certainly constitute something that demands Loki's personal attention.  Good.

              2016-05-29 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The response would in any event have been the ever-unhelpful 'we're not Kinslayers'.

              2016-05-29 16:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    No doubt.  I'll be back in a few weeks, unless there's anything I should stick around for.

              2016-05-29 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Invitations are again extended to stay over any time.

              2016-05-29 16:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Rain check on the princess sleepover.  Maybe once they can invite Thor.

              2016-05-29 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nothing drags her out of acceleration. Three missiles at a time? No problem. Ten? Just as easy.  Missiles shot continuously for a day? No problem. The two target cities have effective communication. The Dwarves are grumpily digging themselves back underground where Dwarves belong and where that sort of thing cannot happen.

              2016-05-29 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Poor Dwarves.

She pushes; she manages to stay under for three months real time.  She thinks she has a handle on the scope of the problem and the rest should just be filling in.

(She makes sure to thank Celebrimbor when she's between months-in-the-hole.)

She visits Maedhros and takes him out wherever he'd like to be when she's having a break.

              2016-05-29 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros is in a good mood; he thinks his project is proceeding, at inscrutable Elf pace. This time he'd like to go flying.

              2016-05-29 16:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Flying it is!  Here is some sky.

              2016-05-29 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And two swifts, and some aerial acrobatics.

              2016-05-29 16:15

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Wheeeee!

              2016-05-29 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Doing all right?

              2016-05-29 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I can keep it up long enough.  I'm probably going to need a vacation planet stint myself after it's over, but I can do it.

              2016-05-29 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should have saved half the girls for this stretch, or something. 

              2016-05-29 16:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I should've.  I'm not used to rationing.  It's all right, I'll drag Sigyn off and emerge four days later.

              2016-05-29 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When you said 'not interested more than once' I thought you meant 'strong way of communicating I won't be interested in a relationship' not literally 'once I have slept with a girl I'll never want to do it again.'

I'm sure Sigyn will be relieved you're alive.

              2016-05-29 16:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It's entirely possible that eventually all the relevant parts of my brain will decide that, no, this time is not going to be different, and then I won't want to sleep with girls even once per.  Convenient that it hadn't happened yet when I landed.

And yes he will.

              2016-05-29 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Shame we didn't get you both. And a bit mysterious.

              2016-05-29 16:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    You know what I half-hope half-suspect?

              2016-05-29 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What?

              2016-05-29 16:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Tesseract did it.  Which, I would like to know why it sent me alone, but if it sent me at all that suggests that insofar as I may anthropomorphize it, it finds me interesting.  It would explain why the Bifrost did this unprecedented thing and couldn't be used to fetch me back.

              2016-05-29 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And makes it likelier it'll be amenable to helping us when we need it.

              2016-05-29 16:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Exactly.  It probably didn't send me on an extradimensional adventure just to toast me when I try to pick it up.  But this is wild guessing.

              2016-05-29 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I shudder to think where we'd be without you.

              2016-05-29 16:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    - I don't know.

              2016-05-29 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think Macalaurë and Nolofinwë would have avoided going to war. I don't think they'd have done anything more constructive than that.

              2016-05-29 16:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, 'not war' isn't the worst case scenario.

              2016-05-29 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have a nearly unparalleled capacity to think up worse. But they'd have eventually lost the war.

              2016-05-29 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    How long an eventually?

              2016-05-29 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Too hard to say. Thauron would probably have spent a century with the Men if you hadn't disrupted him, if he was trying to make them powerful enough to sway fate. It might have been peaceful up until the day it ended; it might have been a slow and bitter defeat. Perhaps he'd have taken some of them alive as presents for me; it was one of his favorite things to offer me.

              2016-05-29 16:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-05-29 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Also one of his favorite hallucinations, you know, very low effort. 

              2016-05-29 16:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Osanwë: useful for sighing while a bird.  Nicest vacation planet.  All expenses paid.  Inadvisable amounts of - I was going to say dessert but for all I know that's still screwed up too.

              2016-05-29 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I can't actually think of things I'd enjoy. Some are much more endurable than others, moment-to-moment, and I go with that. I think eventually that'll change.

              2016-05-29 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Hopefully.

              2016-05-30 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If not, the current plan is that if I decide I want to kill myself I will instead touch your Tesseract and see if it's willing to either do the job or change something.

              2016-05-30 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Well, it's not normally set off by velvet ropes and a 'do not touch' sign, so that might be difficult depending on where it winds up after I've gone for it, but I suppose that's at least a creative method.

              2016-05-30 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am not sure if you are underestimating our resourcefulness or if it tends to drop off the radar for Ages.

              2016-05-30 00:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm not even sure it's still where I last saw it.  I'm betting on Heimdall telling me where it's gone if it isn't; she's always been very decent to me.  If it's moved again after I put it down, someone will know where it is but it might not be me and they might not tell you.  I do not think Heimdall will be impressed by the need to commit dramatic suicide-by-infinity-gem.

              2016-05-30 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I'll upset you if I point out I can read minds.

              2016-05-30 00:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm not sure what you'd make of hers.  She sees everything.  Well, I presume it's dimension-limited, but still.

              2016-05-30 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     With competence it's easy to filter for only and exactly the information you're interested in. Harder to do that without the person noticing anything, and everywhere understood to be unacceptable behavior, but not difficult.

              2016-05-30 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yes, well, please don't read Heimdall's mind anyway.  You realize that a bad interaction with an infinity gem can have collateral damage?

              2016-05-30 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In how wide a surrounding radius?

              2016-05-30 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I'm planning to get a force hood for air and grab it on an uninhabited moon as long as I can teleport things I'm not touching.  Not a pretty moon, either.

              2016-05-30 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Noted.

              2016-05-30 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    There are any number of creative ways to get yourself killed-or-question-mark in the galaxy.

              2016-05-30 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And lots of people have claim to me for the next very long time and by the time they don't I might sometimes like being alive.

              2016-05-30 01:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Here's hoping.

              2016-05-30 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    An odd pause. Rescuing me was worthwhile anyway, I've repaid you for that with something other than my happiness.

              2016-05-30 01:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm not complaining that you were a bad investment.  I just wish you were happy.

              2016-05-30 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When I'm free it seems almost achievable. Perhaps if I'm free for a long enough time.

              2016-05-30 01:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Mm.

              2016-05-30 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     This is worth it, though, and working. Working on the Elven pace that now seems so excruciatingly slow to me, but I am confident of eventual success.

              2016-05-30 01:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    This being your stint in Doriath?

              2016-05-30 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-30 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm so curious what the process is like.  I don't think I'd understand it even if I sat there the entire time eavesdropping.

              2016-05-30 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    See, to me people are far more obvious and intuitive than arcane alphabets.

              2016-05-30 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I had help with the arcane alphabet.

              2016-05-30 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I think I have help with people. I certainly have something my father doesn't. 

              2016-05-30 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm not sure a talent counts as 'help'?

              2016-05-30 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Elu's a decent person. I can imagine being the sort of person who was loyal to him. That might be the main edge I have over you, it's much easier for me to imagine being undying loyal to a wide variety of people you'd instantly size up as not worth that.

              2016-05-30 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    The closest I come to that trick is imagining that people are entirely justified in thinking themselves in the right by the expedient of pretending they said something with better implications.  I leaned on that hard when it started sounding like they were going to try to trap me in Doriath.  Surely they couldn't have sounded like that because they meant it, you see, that would be thinking too little of them.

              2016-05-30 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, it's - I'm Elu's, why is that true, why do I feel that way and how do I react to that and if the only thing I care about in the world is making him his best self, what kind of person do I end up being. It's not thinking better of them, it's assuming you've chosen them anyway.

              2016-05-30 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    - wouldn't fit in my head the way I have it set up.

              2016-05-30 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, that's what I thought.

              2016-05-30 02:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh well.

              2016-05-30 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You seem to get along alright without it. 

              2016-05-30 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I make do.  I'm rather underequipped for the job it seems like Odin was raising me for, though...

              2016-05-30 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Want help?

              2016-05-30 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Maybe.

              2016-05-30 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think my father's planning to spend a couple centuries just learning everything he can get his hands on, though he promised me he'd get me teleportation first. 

              2016-05-30 02:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Once I've got interdimensionality you can have mine, possibly unless the oath's still in force at the time and it would make something Silmaril-related really awkward.

              2016-05-30 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The most appealing aspect is actually the indelibility - that no one could take it away from me, that I could not ever under any circumstances be conscious and a prisoner -

              2016-05-30 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    - that, mine might not do if you're relying on an eidetic necklace, but there's probably some less extricable eidetic memory solution somewhere to be had.

              2016-05-30 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Father promised he'd find me one after the war. Unprompted, actually. I said that I liked the idea of teleportation and he pieced together the rest.

              2016-05-30 03:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    All right.

              2016-05-30 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's nice even having it to look forward to.

              2016-05-30 03:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    

              2016-05-30 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Shall we head back?

              2016-05-30 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If you're done.

              2016-05-30 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Oath does steadily get worse with time.

              2016-05-30 03:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She pops them to the ground, debirds them, pops them back to Doriath.

              2016-05-30 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He wishes her good luck with her research.

              2016-05-30 03:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And she goes back in the hole.

              2016-05-30 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Uninterrupted.

              2016-05-30 04:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    - she could probably push longer, but she only spends a fairly short time adjusting and visiting, and she doesn't want to space out the visits too much.  She pops out eight weeks later.

              2016-05-30 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They have true seeing floating in the sky. Not enough of it, but the proof of concept is up, and they're working on getting more out.

              2016-05-30 04:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Shadowcatchers stay for now?

              2016-05-30 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yep. Thanks.

              2016-05-30 04:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And how's Maedhros?

              2016-05-30 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Alone, for once, when she pops in.

              2016-05-30 04:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Whoa, you got them to leave you un-stared-at.

              2016-05-30 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's something. How's it coming?

              2016-05-30 04:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I'm optimistic I'll hit the low end of my estimate.

              2016-05-30 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Congratulations. Can we visit Fingon today?

              2016-05-30 04:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sure.

Pop.

              2016-05-30 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This time he takes a little longer to join them. "You know, you could give me a time in advance."

"I don't know it," Maedhros says. 



              2016-05-30 04:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm settling out to a once-every-eight-weeks schedule but time of day is really pushing it," Loki shrugs.

              2016-05-30 04:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And I can't take a day off that often." He sighs. "Thank you all the same." And then he is not paying her any attention at all. 

"You look better."

"I think I am interested in trying not having four layers of blankets, if you are willing to hold very still and not be startling."

"How goes not assassinating Thingol?"

"He's a very nice person once you get to know him."

"Is he?" 

"No."

              2016-05-30 04:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki politely ignores them back.  Ho hum notebooking notebooking.  She can do this in the hole too but she mostly doesn't.

              2016-05-30 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros cheerfully accompanies her back. "You should probably have spent more time exploring the space of things you can do with your breaks, I"m sure there are things more refreshing than this."

              2016-05-30 04:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I fit in other things; I can do a lot in a day.  I usually fly a bit.  Having recovered from the no-swordfighting portion of the adjustment period I may see if anybody wants to spar today, wouldn't want to go home all rusty."

              2016-05-30 04:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You probably no longer have so embarrassing an advantage of us in that; they've been training extensively, even though at this point no one really expects it to come to hand-to-hand fighting."

              2016-05-30 04:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "So that'll make it fun and I won't have to see if four people want to spar."

              2016-05-30 04:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Give them my best."

              2016-05-30 04:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Will do.  See you in eight weeks."

Pop.

Anybody want to swordfight?  She can do no magic swordfights to be fair.  She can even have her sword be one shape the whole time, although she's actually partial to polearms if she's not going to change it around.

              2016-05-30 04:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is still not going to be anything resembling a fair fight. There are volunteers anyway.

              2016-05-30 22:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She'll take on a group if they like!  She's in this for fun, not to make them look bad.

              2016-05-30 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're not really in the habit of getting angry at people for being more skilled than us," Celegorm says, "group might be more fun, though."

              2016-05-30 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Whatever you like.  Although if I'm fighting more than five people I do want to be allowed to reshape the thing, I base a lot of my strategy around it."

              2016-05-30 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They try three on one with a fixed sword, and six on one without, and everyone has a lovely afternoon and to their annoyance can't scratch Loki.

              2016-05-30 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Excellent.  She gives everyone suggestions and goes back in the hole.

              2016-05-30 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They finish the early warning system. They start on another one for the other city. They even grudgingly set a production schedule that'll let them make one for Doriath.

              2016-05-30 23:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That's very magnanimous of them.

              2016-05-30 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I'm sure there are people within Doriath who do not deserved to be flattened by a city-leveling bomb, is Fëanor's comment on that.

              2016-05-30 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's true.

              2016-05-30 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maitimo's there.

              2016-05-30 23:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And they've had children born there in recent memory and so on.

              2016-05-30 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are Dwarves there, too. Dwarves are lovely.

              2016-05-30 23:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    The ones in Doriath are not quite as friendly as the others I've met, but yes, Dwarves are really great.

              2016-05-30 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would living in Doriath make you inclined towards friendliness towards Elves?

              2016-05-30 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    They weren't as friendly to me either.  They did like me all right once I gave them a metallurgy lecture but managed to neglect the part where information's the kind of thing you pay for if you're a Dwarf.

              2016-05-30 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can ask Maitimo to teach the Dwarves manners while he's there, he probably doesn't have enough to do.

              2016-05-30 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I'll tell him you said that.

              2016-05-30 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You spent quite a while with him and haven't mentioned much. I can't tell if that's him being circumspect with you or you being circumspect with me.

              2016-05-30 23:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Some of both and some there's not all that much to say.  I recorded him singing at a mountain because I was there anyway and it didn't cost out-of-the-hole time like soliciting from Maglor.  Aerobatics are fun.  He mentioned you're going to get him an inextricable eidetic memory so he can have teleportation stuck on really thoroughly.

              2016-05-30 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I really like it when interpersonal problems have technological fixes, and that seems to be one.

              2016-05-30 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I approve entirely.

              2016-05-30 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He spends his breaks flying and singing?

              2016-05-30 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She does not say "and snuggling his boyfriend with progressively fewer obstacles".  Yeah.

              2016-05-30 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I'd generally find that worrying but I suppose perhaps he has friends in Menegroth.

              2016-05-30 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    As far as I can tell he's charming the socks off everybody he meets, in more or less time depending.

              2016-05-30 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He thinks I don't bother but I actually couldn't replicate that. 

              2016-05-30 23:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It's really impressive!

              2016-05-30 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you for checking in on him nonetheless. Friends one needs for political ends aren't the same as people you can actually let down your guard around.

              2016-05-30 23:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-30 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eight weeks.

              2016-05-30 23:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And another visit.

              2016-05-30 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros is wearing a Silmaril. He is also chained to the wall again, but seems to regard this as a worthy tradeoff.  It occurred to Thingol that the Oath is satisfied if the Silmaril is definitely mine and I am thoroughly their prisoner, and that I'd be obliged to agree to practically anything to get that deal. Thingol believes that this occurred to him totally uninfluenced and I am inclined for him to continue doing so. 

              2016-05-30 23:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I won't tell him.

              2016-05-30 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Means I really cannot leave, though.

              2016-05-30 23:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So no taking you out for an airing, then.

              2016-05-30 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Stay and talk? I enjoy your company. How is everyone?

              2016-05-30 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sure.  Everyone's all right.  I managed to avoid telling your father that you sometimes spent your breaks snuggling your ambiguously affianced.  I got in a lovely bit of sparring.  Three on one without me allowed to shift Lævateinn, six on one with.  I won.  Have I mentioned I really like my 'magic sword'?

          Edited: 2016-08-05 23:39

              2016-05-30 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Please do not tell my father that. I will, after the war, but before then it'd be a disaster. At a guess he'd assume it's something the Enemy did to me and I now can't say no to and tell Findekáno he considers our family qualified under the circumstances to press that grievance for me since I'm not of sound mind and - 

I can give you cover stories for how I'm spending my breaks if they're needed. You have mentioned that you like your magic sword. I am sure there've been numerous requests of our engineers that they figure out how to replicate it.

              2016-05-30 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I knew better than to tell him!  I told him you spent your breaks flying and singing, and now I suppose I will tell him you spend your time wearing the Silmaril.  Nobody's come to me about how it was made, which is just as well since I have no idea, it was just lying around, I think, and I got it for killing my first scary thing.  It's more or less the only time I got the impression Odin was paying any attention to what I'd like.  It's not nearly the equal of my sister's hammer, but it's more my stylistic match by a long shot.

              2016-05-30 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

 What was the first scary thing you killed?

              2016-05-30 23:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Wyvern that was bothering a town.  My sister and her friends were along but I thought I could take it so I had them stand back.  I had its tail made into a dagger, too, but I used it in a feint in the first fight with Sauron and never wound up going back for it.

              2016-05-30 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I have yet to kill any scary things. Orcs don't count. Is it satisfying?

              2016-05-31 00:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Being considered an adult was.  The town not being bothered by a wyvern anymore was.  Having ensorceled and practiced my way to the ability to kill a wyvern was.  The wyvern being dead was pretty incidental to the satisfaction.

              2016-05-31 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fair enough. 

Thauron - that was satisfying independent of its positive consequences.

              2016-05-31 00:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh yes.  That was.  But the wyvern was a dumb animal and he definitely deserved it.

              2016-05-31 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I wonder if the Maiar are enough like us to feel afraid. Or regretful.

              2016-05-31 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    No idea.

              2016-05-31 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



 Can you bring me books? Now that my job here is well in the works and I have time for another project? Everything that demonstrates the passage of time or that conclusively couldn't have been produced without you really being from Asgard...

              2016-05-31 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    - that didn't even occur to me, yes, sure, there's loads of copies of things floating around, the Men have been doing plenty of printing and scribing and I can just take a copy of everything.  I can go get a selection right now if you like.

              2016-05-31 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It wasn't my priority because I don't really need to know. But yes, please.

              2016-05-31 00:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She pops out, raids a bookstore, pops back with a stack of miscellanea.

              2016-05-31 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thank you. 


              2016-05-31 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-31 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll save them for later, though.  He smiles at her.  Company's rarer than reading material.

              2016-05-31 00:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Are you not getting visited enough?

              2016-05-31 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lúthien feels badly about the chain being back and expects you'll be furious about that and the silence and I can't exactly tell her that I maneuvered her father into it and so do not hold it against him. So she comes and sings but is otherwise   much happier to run errands for me than be in my presence. Elu comes but he likes lecturing, not talking.

              2016-05-31 00:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I can break the illusion on the necklace unless you think that would do something unfortunate to your bargaining position or something.

              2016-05-31 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, it doesn't bother me, it's one of those things that's far more symbolically demeaning than actually unpleasant and given that Elu's going to insist on some amount of shows of power he may as well stick to ones like that. The chain only bothers me because I've had a harder-than-I-should-have-had time correcting my brain about its expectations.

              2016-05-31 00:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Sigh.  Right, what's my line about why I haven't broken the illusion then?  I assume it's not 'oh, if you're going to be repulsive about treatment of prisoners it might as well be like so'.

              2016-05-31 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You ask the King's leave to break the illusion, obviously.

              2016-05-31 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Think he'll grant it?

              2016-05-31 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do not. But if he does, we get the illusion broken with no cost to Thingol, and if he doesn't, you get currency with him for obeying his orders even when you obviously needn't. 

              2016-05-31 00:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Fair enough.

              2016-05-31 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And either way Lúthien will probably stop feeling so apologetic in my presence, which will be nice, because she's perfectly good company when trying.

              2016-05-31 00:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Is she actually apologetic to you per se or just wringing her hands about my reaction?

              2016-05-31 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     More the latter. You have to understand, if I'd met a Kinslayer thirty years ago I'd have had a very hard time thinking what to say.

              2016-05-31 00:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    You at a loss for something to say to somebody, what an image.  Why is the emphasis so firmly on kin?

              2016-05-31 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Cuivienen. At the time the absolute ability to rely on each other was a matter of life and death, the absoluteness of the taboo on violence against each other except as retaliation for same was the only thing that could keep us alive as a people...

              2016-05-31 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Doesn't explain why the magic word isn't just, 'murder'.

              2016-05-31 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You can tell Allspeak to translate the word that way, if it'll make you less annoyed with everyone who keeps saying it.

              2016-05-31 00:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I suppose, but it's not making an actual translation error.

              2016-05-31 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is not. The word we use for the gravest crime we know means 'killing of kin' not 'killing of people'. I am not for that any less a murderer.

              2016-05-31 00:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I'd sooner not lull myself into a sense that my status as honorary kin would hold up if anyone glared at it.

              2016-05-31 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your status as the only person who stands a chance of winning this war holds up a little better.

              2016-05-31 00:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That gives me strategic and not moral value.

              2016-05-31 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think Elu regards anyone outside his nation as having moral value. It being impermissible to kill them isn't a claim to personhood on their behalf.

              2016-05-31 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That actually hadn't occurred to me but does not really help.

              2016-05-31 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Me I think they're planning to kill, though trying not to think about it too hard. They are still perfectly good company.

              2016-05-31 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Would there be more than eight weeks' warning?

              2016-05-31 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The trial's supposed to be after the war.

              2016-05-31 01:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh, good, you had me worried there.

              2016-05-31 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd be working with different priorities if I thought anything was going to happen before then!

              2016-05-31 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    You're inclined enough to indifference about your survival.  What would you be doing?

              2016-05-31 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If Doriath executed me unprovoked with no warning to you my father would attack Doriath. I am very interested in avoiding that outcome. Thingol's not subtle enough for it to occur to him to make it look like suicide.

              2016-05-31 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Does he have anybody on staff who'd think of it?

              2016-05-31 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If they knew I'd been in the hands of the Enemy, yes. Without that, no, suicide isn't a thing healthy Elves do...

              2016-05-31 01:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I really feel like it should count for more that he did not let you go.

              2016-05-31 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Want to argue the point with him? I'm not particularly worried I'm going to snap and kill anyone, I am worried that if it were known I was in a reference class that does that, someone would think of making it look like I did.

              2016-05-31 01:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    No, I'm not going to bring it up with him.  It's come up in conversations with others.

              2016-05-31 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My family ignored the possibility but would, I think, have done so even if I'd been released.

              2016-05-31 01:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    That was my impression too.

              2016-05-31 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have a family habit of willful indifference on some topics that's often quite dangerous but occasionally very reassuring.

              2016-05-31 01:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...anything in the first category I should be looking out for?

              2016-05-31 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, if the evidence suggested I was still in the power of Morgoth, my father'd pointedly not care. When the Enemy communicates with him he likewise acts as if he never heard it. That approach is not actually unexploitable.

              2016-05-31 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Hm.

              2016-05-31 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks down fondly at the Silmaril.  If I see an occasion arise where I think it's harmful, I'll point it out.

              2016-05-31 01:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-31 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien arrives a few minutes later. Sees Loki, blanches. "Hi. He said he was okay with it, in exchange for the Silmaril."

              2016-05-31 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "And I haven't broken the illusion," Loki says.  "Although I'm inclined to ask permission to do so, if your father has time to see me during my break."

              2016-05-31 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect he'd love to. Thank you." She relaxes. "How are you?"

              2016-05-31 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "As I have been, more or less, nothing much came up in the past few weeks.  Yourself?"

              2016-05-31 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good. Mum's feeling better. Doriath's still safe. Sleepover offer is still open."

              2016-05-31 01:35

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Do you have an agenda for this sleepover besides 'be princesses'?"

              2016-05-31 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have a strategic conversation in a less fraught context, make sure there's not obvious things not being shared because you're frustrated with us and haven't thought to mention them, or vice versa..."

              2016-05-31 01:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I suppose I can stay over tonight unless something comes up."

              2016-05-31 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you," she says sincerely.  I know I was more likable when I had no political power at all but I'd rather make decisions you hold against me than have no chance to make them at all.

              2016-05-31 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'd make that tradeoff myself.  Just somewhat different political decisions.

              2016-05-31 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Come meet Father?

              2016-05-31 01:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    All right.  And Loki waves at Maedhros and follows Lúthien.

              2016-05-31 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thingol and Melian are not on their thrones, for once, but sweeping majestically - and it really is quite a sight - down the halls. "Loki," Thingol says gravely.

              2016-05-31 01:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Your Majesty.  How are you today?"

              2016-05-31 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    'I am well, thank you. You?"

              2016-05-31 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "As ever.  May I ask you something about Maedhros's conditions?"

              2016-05-31 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Certainly."

              2016-05-31 02:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "While he's restrained" (lookit her not saying "chained to a fucking wall") "it seems redundant to have him also silenced; I would appreciate your leave to break the illusion on the necklace he's wearing."

              2016-05-31 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We consented after long discussion to have the Silmaril in his custody, so that his foolish Oath is fully satisfied; I do not know what he could do with it, given the opportunity, and desire to take whatever precautions I can to protect my people."

              2016-05-31 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I see."

              2016-05-31 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We desired originally to keep him from tinkering with it, but restraining both hands seemed unkind. I understand and admire your compassion for the Kinslayer, but I think he's holding up fine."

              2016-05-31 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-05-31 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have you more news from Ulmo, or from Círdan?"

              2016-05-31 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The last thing I heard from Ulmo is that he doesn't mind me teleporting fish out of the ocean to feed people and I haven't spoken to Círdan recently.  If you wish to convey something to them I can relay the messages."

              2016-05-31 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Only my regards and concern, in these troubled times."

              2016-05-31 02:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-05-31 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did you have other concerns, Loki? I'd be eager to hear some petitions that aren't about the Kinslayer's treatment."

              2016-05-31 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Nothing else comes to mind."

              2016-05-31 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. Eru keep you, then."

              2016-05-31 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Thank you."  And she falls out of step and rejoins Lúthien.  I do not have leave to break the illusion.  Does he really buy that I'm more than humoring him? she sends Maedhros.

              2016-05-31 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, he does. He's had a thousand years where his word actually was law, it's a hard habit of thought to break. I really don't mind. They considered much worse.

              2016-05-31 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Do I want to know?

              2016-05-31 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    How do you stop the Noldo from fiddling with his Silmaril, while letting him keep it around his neck? Well, you could chain his arms to the ceiling, that'd do it, or behind his back...

              2016-05-31 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Eugh.

              2016-05-31 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think certain people enjoy trying to get a reaction out of me. It's really fine, though. They quite literally can't do anything that shocks me even slightly.

              2016-05-31 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Shock per se is not the thing that I worry about.

              2016-05-31 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It takes a lot even to get me to the point of diminished effectiveness. 

              2016-05-31 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That is not most of what I worry about.

              2016-05-31 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It might mean another few years pass before I let Findekáno hold me down, I really don't think that's worth worrying about either.

              2016-05-31 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She drops it with a sigh.

              2016-05-31 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien is watching her worriedly.

              2016-05-31 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Don't worry about it," Loki tells her.

              2016-05-31 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Please don't cancel the illusion. He'd never trust you again.

              2016-05-31 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I won't.  If I were going to do that without permission I would do it without asking permission.

              2016-05-31 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-05-31 02:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-31 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I really do think he's okay.

              2016-05-31 02:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I hope you're right.

              2016-05-31 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...or else?

              2016-05-31 02:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I am not threatening you.  We would reach the point where I would remove him from you well before we would reach the point where violence was called for.  Let's stay well clear of both.

              2016-05-31 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can take him anytime, just leave the Silmaril.

              2016-05-31 03:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    

              2016-05-31 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know he's not going to agree to that. You could do it anyway.

              2016-05-31 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I could.

              2016-05-31 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do sort of think it'd be kinder to have refused altogether, but we gave them a choice and they made this one.

              2016-05-31 03:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Thank you for respecting that.

              2016-05-31 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's kind of easier to push around than I imagined a kinslayer being. Makes you feel really guilty.

              2016-05-31 03:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I don't know why you thought you had information about what he'd be like based on having identified a crime he committed.

              2016-05-31 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There was also Galadriel's description.

              2016-05-31 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Not likely optimized for unbiased fact.

              2016-05-31 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm realizing that. She thinks he's manipulating us even now, that he pushes my father into being harsh specifically so we'll all feel guilty about it.

              2016-05-31 03:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Maedhros is very charismatic and insightful, but I find it convenient that Galadriel's story casts herself as the only person clever to see through him.

              2016-05-31 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's also the person who's known him the longest. 

              2016-05-31 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Of the three of us, sure.

              2016-05-31 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of everyone in Doriath. And she hints at knowing a lot more than what she's said.

              2016-05-31 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You know I sometimes get information from outside of Doriath, right?  I have what may be a genuinely unique ability to collect many sides of stories.

              2016-05-31 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is it true that he's more in charge of the Kinslayers' decisions on a day-to-day basis than his father? Is it true that he threw himself wholeheartedly into a series of bald-faced lies to cover his family departing with the ships, until they were all across and could light them on fire? That he killed children, on the beaches? That he's a homosexual, that he kept people in line in Tirion with blackmail to that effect, that he spent several hundred years pulling strings on both sides of the Finwean succession dispute in his father's favor expecting his father to get himself killed and leave the crown in his hands?

              2016-05-31 03:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I don't know the answers to all those questions and the ones I do know I'm not going to tell you.

              2016-05-31 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm trying to do right by everyone in Middle-earth, Loki, including him, but having more information would really help with that.

              2016-05-31 03:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I cannot think of any way in which doing right by everyone in Middle-earth requires you to know whether or not your prisoner is a homosexual.

              2016-05-31 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So she's right.

              2016-05-31 03:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Among many other things she touched on one of my pet complaints about Elf culture; everything else on the list is less overwhelmingly balanced toward the personal and away from the strategic.  You have no idea how stupid it sounds to me to even care.

              2016-05-31 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eru cares.

              2016-05-31 03:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And he sounds very stupid to me for doing so, if in fact the Valar didn't garble that somehow.

              2016-05-31 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, you can withhold information that in your opinion is irrelevant, and others can decide that it's relevant to them.

              2016-05-31 03:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    This is indeed is a thing that can happen.

              2016-05-31 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She says the alternative is that he isn't and just seduced men for political reasons. If you think that's any better.

              2016-05-31 03:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

              2016-05-31 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Loki.

              2016-05-31 03:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    What.

              2016-05-31 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I assume not all possible Oath-bound people you could have sent us have such a particularly notorious and manipulative reputation. So why this one?

              2016-05-31 03:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I'm sure Galadriel could have come up with malicious things to say about any of them.  This one volunteered.

              2016-05-31 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father and Finwë were involved, by Cuivienen, when no one knew any better. It's an oddly charged choice on Maedhros' part. Unless they're all like that, I suppose.

              2016-05-31 03:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

I find I have lost my appetite for a princess sleepover.  Maybe I'll see if I can find a girl who declines to know any better.

              2016-05-31 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    




 Do you think that when we met the gods and they said "no, that's not how you're supposed to work", we should have said "oh,really, too bad"? How far do people have to defy everything they know and have ever learned just for you to think they're worth having as friends?

              2016-05-31 04:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Feel entirely free not to sleep with any girls, Lúthien.  I wouldn't dream of thinking less of you for it; it's not any of my business.

              2016-05-31 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't anyway, everyone likes me because of the music so it wouldn't really be fair to them. You're willfully misunderstanding me.

              2016-05-31 04:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    I'm not saying 'you have an unpalatable opinion, I cannot be your friend'.  I am saying 'this topic puts me in an atrocious mood and that on top of my not caring much for Galadriel and her font of sadistic gossip in the first place mean that I do not want to engage in the originally planned activity today'.  I am saying 'I wonder if you would talk about this any differently if you knew more about what it sounds like to me when you say things like that'.

              2016-05-31 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would, and will, and am trying to. You're acting like - people making a hard personal decision to do what they know is right, now that they do - is some kind of malicious thing, instead of a brave and commendable one. We didn't change so you'd feel judged.

              2016-05-31 04:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Malicious, not necessarily.  Brave, maybe.  Commendable, no, I see nothing to commend.  The entire thing is tragic.

              2016-05-31 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll give you that. 

              2016-05-31 04:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I could have presented myself as a god to the Men if I'd wanted.  They didn't know any better, you see.  I could have told them anything.  And if they hadn't waited for an explanation, a real explanation, before they believed me about whatever fool thing I might have said, that would have been wasteful of their intellects.  'Eru said so' is not a real explanation.

              2016-05-31 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And would you lose respect for them if they did listen to what you told them? If they failed to think critically enough and trusted you?

              2016-05-31 04:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    In the hypothetical where I was inclined to lie to them, perhaps not.  If someone impersonated me now and told them something stupid?  Yes, I would be very disappointed.

              2016-05-31 04:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 There are other explanations. I'll just annoy you if I give them.

              2016-05-31 04:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    If you think they're that unconvincing, then probably.

              2016-05-31 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've found them mostly only partially satisfactory. It's not an issue to which I'd given a great deal of thought, beyond being sort of glad we hadn't made it to Valinor. We don't enforce the rules about only one marriage, either, even though the Valar think that one's of even greater importance."

              2016-05-31 04:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That one's silly too, but if I had to pick one it would be the lesser concern.

              2016-05-31 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why's that? It hurt a lot more people, by the numbers.

              2016-05-31 04:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I'm not convinced you're getting accurate numbers, but you could change my mind in the case of Elves in particular if you have reliable statistics on that; the skew would be the other way around on Asgard.

              2016-05-31 04:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Plural marriages were really common besides Cuivienen. For stability's sake. People who can't wed at all now that the rules are known because they only like the same gender are very rare, maybe one in two hundred?

              2016-05-31 04:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    If I take your word for it on that then my instinct was backwards for the species.

              2016-05-31 04:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We are different from Asgardians. Maybe what's right for us is different too.

              2016-05-31 04:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I haven't the foggiest idea what you mean by 'right' when you say that.

              2016-05-31 04:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yeah, me neither. 

I'll tell Galadriel that she shouldn't say that to people, even though she's probably right.

              2016-05-31 04:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It is loosely possible she'll listen to you.

              2016-05-31 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She told me she didn't say it in general because it's an awful thing to say even of a Kinslayer but that she felt like he was flirting with me so I ought to know.

              2016-05-31 04:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Do you feel flirted-with?

              2016-05-31 04:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I told you, everyone falls in love with me, and I can't even experiment because it's all the songs making them do it. He's been friendly, not forward. I like him and sort of trust him and want him to have the chance to set right the wrongs he did, and he's very open with me, and if he weren't a Kinslayer and there weren't a war on I guess I could imagine liking him that way.

              2016-05-31 04:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'd actually hold off on liking people that way if I were you, I may have derailed what I was told about your fate but it involved target-nonspecific romantic drama and I don't know what tendencies it would have played on.

              2016-05-31 04:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...noted. I am pretty thoroughly constrained between the 'father'd throw a fit' and the 'I've sung to all of them' problems, and there is the war, I really was not planning on it. 

              2016-05-31 04:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It's not slated to come up for a while in the original trajectory.

              2016-05-31 04:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I promise you that even if I thought he were delightful and he were normal I wouldn't be involved with someone who's chained to my wall, either. 

              2016-05-31 04:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh good.

              2016-05-31 04:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Galadriel says she won't warn anyone who he's not particularly well-positioned to toy with.

              2016-05-31 04:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I suppose that's not literally nothing.

              2016-05-31 04:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can ask him if he wants to talk with her.

              2016-05-31 04:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    On that I have no opinion.

              2016-05-31 04:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     On whether I should ask him?

              2016-05-31 04:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I don't have opinions on literally everything.

              2016-05-31 04:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You know him a lot better than I do.

              2016-05-31 04:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And I imagine that if he really wanted or needed to talk to Galadriel he'd ask, but he may not have much information on what she's been saying, and he might read into being asked if he'd like to speak to her, and overall I do not have an opinion.

              2016-05-31 04:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. 

I'm sorry I hurt your feelings. 

              2016-05-31 04:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I know you didn't set out to do so.

              2016-05-31 05:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm going to go sing to some fields of corn or something now. 



Loki, Maedhros says,  Is there a reason I should talk to my cousin?

              2016-05-31 05:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Galadriel?  She's been spreading various malicious gossip and I had a sharp conversation with Lúthien about the strategic irrelevance of whether or not you are a homosexual and it wound up at her asking if I thought she should ask you if you'd like to talk to Galadriel and I said I had no opinion.  Still haven't.  I don't know if you could get anywhere with her.

              2016-05-31 05:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


 Oh, I can get somewhere with her. Thank you.

              2016-05-31 05:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-31 05:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Want to watch?

              2016-05-31 05:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I won't get in your way?

              2016-05-31 05:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I hear you can turn invisible or something.

              2016-05-31 05:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Ah, so you mean do I want to eavesdrop.  Sure, why not.

Invisibility.  Pop.

              2016-05-31 05:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She walks in a few minutes later. Looks around. 

"Maedhros."

He sends the words to Loki, too, because why not.  

Hello. I'd like to give you some more compelling and exciting ammunition. You must have realized by now that the Noldor are currently in a succession dispute only as a matter of courtesy; my father's sworn not to hurt anyone but I haven't, and with the weapons at our disposal at this point no one need actually die anyway, if I decided I wanted them alive. Which I might decide, and if I did we could put the whole city to sleep and wake up your family in Himring's basement. I'm doing it this way because it's more fun, and if you make this way stop being fun, I don't think you win. So what are you playing at?

              2016-05-31 05:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...do Silmarils put people to sleep too?  What?

              2016-05-31 05:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Galadriel doesn't share her answer with a listener, because she doesn't know there is one. 

 I want you to keep your accusations against me to the following: I am an unrepentant mass murderer. Thingol should be frightened of me. I am scary and probably plotting something. Those ones are useful, and you're welcome to keep them up. You're also welcome to tell people I'm fucking my cousin, if you tell them which one; I'd be delighted if you'd stop implying I'm flirting with Lúthien, because that suggests an insultingly stupid view of my goals here. You like these people. I'm currently planning to leave them alive. It really seems like we should be on better terms.

              2016-05-31 05:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-05-31 05:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They stare at each other. After a minute she turns and leaves.

              2016-05-31 05:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Is there some way unbeknownst to me you could put the city to sleep?

              2016-05-31 05:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, of course not. We share all our capabilities research with you.

              2016-05-31 05:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    But it's credible to her.

              2016-05-31 05:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And won't be credible to the people who I don't want to hear certain other things from her. 

              2016-05-31 05:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Did she say anything interesting?

              2016-05-31 05:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think she's sincerely trying to do right by her chosen people here, and just very bad at it. 

              2016-05-31 05:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Your guess would be better than mine, I suppose.

              2016-05-31 05:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Anyway, at a guess there'll be no more anything and if there is something it'll contain enough obvious nonsense that I think I'm safe enough. 


Your books include enough about biological weapons that we probably could figure out how to put cities to sleep if we pleased.

              2016-05-31 05:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Seems unlikely you could get Melian that way.

              2016-05-31 05:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, I wouldn't go after Doriath; Galadriel's brothers are in New Mithrim. And I also don't start conflicts unless the Enemy is quite literally Moringotho, but she doesn't believe that so there's no point in pleading it.

              2016-05-31 05:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm also not sure bioweapons would work normally on Quendi, but it's less of a long shot.

              2016-05-31 05:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If there weren't so many more pressing problems a way to nonlethally disable large populations would be worth looking into. As it stands it'd be a pointlessly provocative avenue of research when there are so many that have more applications against the Enemy. 

              2016-05-31 05:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yep.

              2016-05-31 05:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I promise you I'd never start a fight, even a definitely nonlethal one, unless there existed no other way to achieve my goals and the goals themselves were 'end an evil god' scale. It is useful to have a reputation for being slightly easier than that to provoke.

              2016-05-31 05:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yeah, I get that.

              2016-05-31 05:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I also do occasionally enjoy asking 'would Findekáno forgive me if' and 'I carried out two simultaneous coups to end up in charge of the united Noldor' is one fun such scenario.

              2016-05-31 05:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...would he, do you suppose?

              2016-05-31 05:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If both were bloodless and I could satisfy him that I could really have been sufficiently sure in advance that they would be, accounting for how infrequently plans go that cleanly. Otherwise he wouldn't, and wouldn't pretend to, but he'd stay with me anyway to protect his people. That would be such a horrifying outcome it more than cancels any occasional temptation to try.

              2016-05-31 05:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh dear.

              2016-05-31 05:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It could be worse; if the situation were reversed I wouldn't forgive him but would pretend to.

              2016-05-31 06:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well, I don't think he's planning a double coup.

              2016-05-31 06:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not really his style, is it? 

              2016-05-31 06:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nope.

              2016-05-31 06:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If I could have had everything in place in time to stop my father from burning the ships I'd have done it. I can't think of anything less that would make it worth it.

              2016-05-31 06:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Mm.

              2016-05-31 06:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...comment?

              2016-05-31 06:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Not particularly verbal pensive mood over here.

              2016-05-31 06:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your mother?

              2016-05-31 06:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm not popular enough to pull off a coup, especially not when Thor's older and more locally exemplary and also not secretly a frost giant sorceress.  My plan was always to wait for Odin to die and then be queen if she'd named me successor, elsewise advise Thor insofar as I could and sort of seek my fortune in the broader galaxy.  I was always the one who fielded ambassadors and people requesting foreign aid and anthropologists and interplanetary merchants and people like that; we have to let a certain number of them in to not fall into such obscurity that people start thinking nobody would care if they started a war with us and to maintain a certain standard of knowledge about the galaxy we live in, but Odin found them tedious and Thor would have found it worse and I always really wanted to talk to them.  I'm not grafted to my home planet the way you are to your family.  I could just leave and stay gone, if it wasn't the most efficient place for me to progress.

              2016-05-31 06:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My family and my people. 

That makes sense.

              2016-05-31 06:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I considered bailing early, but 'not actually ruled out as successor to queendom of a planet' is a fairly efficient place to be for many purposes.

              2016-05-31 06:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can imagine. Where would you have gone?

              2016-05-31 06:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Depends.  I have a soft spot for Midgard and could have tried to joggle it along in its development - hopefully less, erm, explosively, than was called for here - but only if Odin didn't care what I was doing.  Midgard is sort of loosely a protectorate of Asgard in almost the sense that Elu could be said to rule people outside the borders of Doriath on the continent of Beleriand except that a couple of times Asgard did actually drive invaders off the place and the Midgardians by and large don't know we exist.  I could have dug up another less protectoratelike planet in similar straits.  I could have gone to some really cosmopolitan political unit, Nova or something, explored my options there.

              2016-05-31 06:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose for the details I should consult all these lovely books you've brought me. 

              2016-05-31 06:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I don't have anything in there about Nova, it seemed even more thoroughly incidental than the fiction, but I can print some up next time I'm bored of spellcraft in the acceleration hole.

              2016-05-31 06:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not planning to immediately meddle anywhere, I'm going to build us our own civilization and help make sure Father's ruling it responsibly and then find somewhere where I'm actually wanted as help.

              2016-05-31 06:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If Odin means to leave me poised to end the war with the frost giants I could use help there for sure.

              2016-05-31 06:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno will make a face at me if I drag him off to a frost planet.


But I'd like that very much.

              2016-05-31 06:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    He can park in orbit in a nice warm spaceship?

              2016-05-31 06:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I actually do not have a very clear picture of what he will want. A nice warm spaceship might be a good start.

              2016-05-31 06:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I don't know that Jötunheim isn't one of those places where ambassadoring is typically done in couples, I guess that would be inconvenient.

              2016-05-31 06:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Are there places like that? And it'd be fine if the couple were- 

              2016-05-31 06:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    There are - according to the ambassadorial couple I talked to it's a very effective strategy, if narrowing of one's pool of diplomats - and depends on the place.

              2016-05-31 06:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Findekáno will be unhappy relegated to taking care of me while I flit around conquering things that seem to require it, and has a higher standard for things requiring conquering enough to motivate him to take up a sword - or equivalent - but if the work was interesting and important not as an accessory to mine he might like it.

              2016-05-31 07:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Shall I float the idea to him, then?

              2016-05-31 07:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, please. I think he still hasn't gotten used to the idea I am going to marry him.

              2016-05-31 07:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Funnily enough, there are probably places where no one would bat an eye about your being both men but where you'd run into an incest law.  I think most locales will tolerate a half-first-cousin though.

              2016-05-31 07:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There aren't  enough Eldar for marriages to work if you don't allow second cousins and equivalent degrees of separation.

              2016-05-31 07:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And I am sure that on some planets you could make that argument and have it go through, and meanwhile somebody somewhere is hysterical that a pair of fourth cousins twice removed are considering holding hands.  Big galaxy.

              2016-05-31 07:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We could also just not mention it. What are they going to do, come here and ask to meet our grandparents?

              2016-05-31 07:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    No, it'd probably just come up on some sort of paperwork and you'd have to lie.  Marriages in societies without soul grafts involve paperwork.

              2016-05-31 07:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs. Silently, because of the sound baffle.  What an adorable way to do it. You don't have to fill it out while getting married, I assume?

              2016-05-31 07:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Before or after the party and definitely not simultaneous with the consummation.

              2016-05-31 07:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's often a party to accompany a marriage, here, but the marriage happens in private.

              2016-05-31 07:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    This'll vary by locality but paperwork indicates legal marriage, party indicates social marriage, and you try to have them around the same time.

              2016-05-31 07:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You'd be the only guest. Tyelcormo, maybe.

              2016-05-31 07:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    So a very small party.  Sigyn might want to come if you'd have him, after I've told him this whole stupidly long story.

              2016-05-31 07:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd be delighted.  He shakes his head.

              2016-05-31 07:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You'd like him.  He's very weird, but you can find reasons to hypothetically like almost anybody so I think you'd be able to actually like him.

              2016-05-31 07:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I actually expect to hit it off very well with friends of yours. I was just being gloomy about my anticipated wedding party.

              2016-05-31 07:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, if they come around later you can have a five hundredth anniversary vow renewal or something like that.

              2016-05-31 07:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I told Findekáno I don't think my father will disown me, and I don't. 

              2016-05-31 07:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    But you're not going to invite him to the party.

              2016-05-31 07:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll invite them all. They won't come. They'll tell me they love me whatever I get up to in the same tone they'd use if I announced I was going to wipe out a sentient species and replace them with fingerpuppets. 

              2016-05-31 07:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-05-31 07:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could tell them I have a clever plan and their attendance is necessary, but that wouldn't be true.

              2016-05-31 07:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well.  Maybe in five hundred years.

              2016-05-31 07:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe. 

I hear the usual way to bring one's parents around on a marriage they don't like is to produce some grandchildren. Regrettably that's both unappealing and impossible.

              2016-05-31 07:29

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I'm not going to argue with you on the appeal but unless Quendi biology spits in the face of science it's not impossible, and that's if you don't want to adopt.

              2016-05-31 07:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Wait, really? And I currently believe that bringing people into the world is a terrible wrong, but I suppose I might not feel that way in five hundred years. 

              2016-05-31 07:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Quendi biology might well spit in the face of science, you have all kinds of weird soul crap going on, but yes, really, it would just require very clinical and unromantic fiddling.

              2016-05-31 07:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And, what, a egg for the baby?

              2016-05-31 07:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...there's probably somebody who does eggs somewhere, big galaxy, but more likely a technological contrivance or, you know, a woman who was not going to be genetically related to her passenger.

              2016-05-31 07:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All these things to keep in mind. He sits down, scoots back against his wall. Please do ask Findekáno about post-war ambitions.

              2016-05-31 07:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Should I ask him if he wants to have clinically arranged babies in five hundred years?

              2016-05-31 07:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not without me there, I like looking at his face. You should have seen the one he gave me when I explained we were going to get married after the war.

              2016-05-31 07:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You know, most people do that in the form of a question.

              2016-05-31 07:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So I've been told. It's not as if I'm going to - um. Make him fill out the paperwork. Galactic marriages really are different.

              2016-05-31 07:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I'm probably overgeneralizing on the paperwork.  It is a very big galaxy.

              2016-05-31 07:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not going to make Findekáno marry me in either the local sense or the Asgardian one or any other. I am going to tell him that that's what we're doing, and watch him sputter at me. 

              2016-05-31 07:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I bet it was cute.

              2016-05-31 07:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He was angry at me for - well, you saw what I said to Galadriel, my fallback is 'yes, I do what I want with him' - and suddenly he wasn't angry at all, just looking terribly lost. I wanted to hug him but I knew he'd turn into someone else in my arms so I just stood there watching.

              2016-05-31 07:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

He won't, but I won't expect the reassurance to mean much.

              2016-05-31 07:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think no matter how many years it's been and how much evidence I have, the first time I'll expect it, and on our wedding night I'll expect it. I suppose he'll have to decide if he's all right with that.

              2016-05-31 07:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    - you could tell him you expected it when we blew up Angband, maybe it'll seem like a compliment.

              2016-05-31 07:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should tell him that. Did you ever tell him I hugged you? Did he make a face at you?

              2016-05-31 07:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Hasn't come up yet.  I got suddenly busier right around then.

              2016-05-31 07:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I recall. Well, when you let him know that I won't be visiting again for a few years until I've won over Thingol, and ask about a warm spaceship, you can mention it.

              2016-05-31 07:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Will do.

              2016-05-31 07:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thanks for stopping by.

              2016-05-31 07:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    You're welcome.  See you in a few more weeks.

To Nolofinwëans.  Not directly into Fingon's room.

              2016-05-31 07:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinweans are glad to see her, have some messages, how is she.

              2016-05-31 07:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    She's pretty good.  She takes the messages.  Where's Fingon?

              2016-05-31 08:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Running various flavors of catastrophe drills in the south quarter.

              2016-05-31 08:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    When is he anticipated to have a minute to chat?

              2016-05-31 08:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She doesn't visit too often, he can definitely hand those off to whoever he's training to run them regularly.

              2016-05-31 08:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Good.

              2016-05-31 08:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hey," he says, and if he looks faintly disappointed it's very faintly.

              2016-05-31 08:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hi."  They're letting him wear the Silmaril now.  This is an improvement from his perspective but does interfere with his freedom of movement.

              2016-05-31 08:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You realize, with the Oath, they can make anything at all a condition of getting the Silmaril and he doesn't have much choice?

              2016-05-31 08:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I know.  He's doing a very impressive job of turning this into a tool, but yes.  I did not feel obliged to kidnap him at this time.

              2016-05-31 08:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I just wanted to make sure you realized that if it were bad enough you would have to kidnap him, he wouldn't ask. And I'm glad to hear that. He is good at this sort of thing, he might be fine.

              2016-05-31 08:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    He's very, very good at it, she agrees.

              2016-05-31 08:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 It would have taken him probably a month or two to get Olwë to share the swanships with us.

              2016-05-31 08:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-05-31 08:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Anyway, thank you for the update.

              2016-05-31 08:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    When all this is over, if my mother means to leave me in my interesting position to end the war with the frost giants, I am planning to offer your fiancé a job.

              2016-05-31 08:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Wrangling things on the frost giant planet?

              2016-05-31 08:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yep.  I know fuckall about them and am not best skilled to learn and deploy the information.  He did not think you would like to go to a frost planet and I said you could be in a nice warm spaceship in orbit.

              2016-05-31 08:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He wants to teleport by then, doesn't he? He can just bounce over to wherever we're managing the integration of Arda with the rest of the galaxy.

              2016-05-31 08:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Don't have an ETA on something to give him an inextricable eidetic memory, but I suppose for the practical purpose of being able to teleport the extricable version would do.

              2016-05-31 08:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am willing to chase a Feanorian in the sense of pacing my life the way they like it. I am not inclined to be kept for him.

              2016-05-31 08:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Ambassadorial work is sometimes done in couples.

              2016-05-31 08:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is the entire planet frozen over?

              2016-05-31 08:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I think so.  You could be warm, there's ways, but you would in fact wind up looking at ice a lot.  I apologize on behalf of my species.

              2016-05-31 08:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's my cousin who owes me that apology. Is the frost giant planet one where ambassadorial work is done in couples? Can they not tell genders apart on warm-blooded things?

              2016-05-31 08:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I know fuckall about frost giants besides that they are giants and do frost and sometimes get into fights with Asgardians - this being why I am looking to spread the problem around - and do not know if they would care what genders you were if they could tell.  This is speculative as all get out.

              2016-05-31 08:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Count me potentially intrigued, at least. Depending how much work the integration of those peoples of Arda who don't immediately follow my uncle off to galactic notoriety is going to be.

              2016-05-31 08:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Some, but 'a new planet appears on the map and has its own unique challenges' is not a new situation to my galaxy.

              2016-05-31 08:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you think Maedhros is actually going to be...better? By the time we get all this sorted and moving?

              2016-05-31 08:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Eventually.  Although he says however much evidence he accumulates he's going to expect you to melt away the first time he holds you and on your wedding night.  I told him that this might seem like a compliment if he mentioned that he also expected the hallucination to end when we cratered Angband.  When it didn't he hugged me.

              2016-05-31 08:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles.  That moment was incredible even from where we were standing. Thank you. 



              2016-05-31 08:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-31 08:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't know he was comfortable hugging people.

              2016-05-31 08:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    He's not.  It was very irregular.

              2016-05-31 08:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you again. Tell Maedhros that I can actually find enough to occupy myself in the galaxy and he needn't make any work for me but if there happen to be things we're useful on together we will make them happen.

              2016-05-31 08:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'll pass it on.

              2016-05-31 08:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have no idea what to make of the thought he's doing wedding planning. 

              2016-05-31 08:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It's not very detailed wedding planning.  He doesn't have a venue down to the level of which planet yet.  And there's only so elaborate one can get with the guest list he projects.

              2016-05-31 08:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's inviting guests??

              2016-05-31 08:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, not yet he isn't, but he said he'd invite his family and only Tyelcormo would be even a maybe.

              2016-05-31 08:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     .....do weddings mean something different in your galaxy?

              2016-05-31 08:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yes they do!  We don't have weird soul grafting crap!  The 'wedding' is the party.  He is going to invite his family to a party.  They will probably not come.

              2016-05-31 08:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should say not. Mine won't either.

              2016-05-31 08:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, I'll go.

              2016-05-31 08:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs. Maedhros is more optimistic than I that this won't be an absurdly costly gesture. But thank you.

              2016-05-31 08:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-31 08:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Doriath otherwise peaceful?

              2016-05-31 08:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Galadriel is herself.  Maedhros may or may not have aimed her less irritatingly.

              2016-05-31 08:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She walked in on us once and has been trying to figure out ever since whether she can actually use that to get anything she wants other than 'blowing up our family'.

              2016-05-31 08:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Does she have redeeming qualities?

              2016-05-31 08:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's very very book smart.  He shrugs.  She hasn't ever told anyone, that I know of, and I really think I'd know. I'm not angry with her. If she actually gets in Maedhros' way he will probably stop indulgently treating her as his kid cousin.

              2016-05-31 09:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    He invited me to eavesdrop and I detected nothing indulgent about the exchange.

              2016-05-31 09:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Trust him. He's good at what he does.

              2016-05-31 09:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh, I didn't say he was ineffective.  Just, he seems to have already decided she was in the way.

              2016-05-31 09:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You said she was 'being Galadriel'. That doesn't give me much to work from.

              2016-05-31 09:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Malicious miscellaneous gossip, principally aimed at Lúthien.  Lúthien and I wound up having a very sharp conversation about homosexuality.  At one point I implied that I was ditching her "princess sleepover" plan to go find a girl to sleep with but I've run out of known amenables.

              2016-05-31 09:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros mentioned in one of his letters that Thuringwethil was intrigued. 

You can't - I am familiar with the comments being unpleasant, but you can't pick a fight over it every time, it's what all of us are told - by the gods themselves - from a very young age. Compassionate people will be compassionate about believing it's abhorrent and self-destructive behavior, but no one, not even Fëanor, seems to have, without personal inclination prompting them, thought their way right out of believing it.

              2016-05-31 09:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't pick an entire fight every time.

              2016-05-31 09:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you pick a fight specifically when the comments are directed at Maedhros that's worse.

              2016-05-31 09:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I picked a fight because I was disappointed in Lúthien and angry at Galadriel, and it was the thing I could most readily complain about in the whole miserable list with a minimum of sounding confirmatory.

              2016-05-31 09:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What else was she saying?

              2016-05-31 09:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki has an eidetic memory; she recites the list verbatim.

              2016-05-31 09:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs and shakes his head.  I will ask Finrod to do something about her.

              2016-05-31 09:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Maedhros may  have already done, but assuming more effort can be applied without canceling out...

              2016-05-31 09:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Depends what he did.

              2016-05-31 09:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She tells him.

              2016-05-31 09:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't expect there'll be any problems, then.

              2016-05-31 09:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That's good.

              2016-05-31 09:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Could he factually take us all alive if he wanted to?

              2016-05-31 09:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Not I think at this time.

              2016-05-31 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We had contingency plans for if Fëanor found a way around his word and for some reason picked a fight, but since Angband fell the contingency plan has been 'surrender'. Don't tell them that.

              2016-05-31 23:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Won't.  But I would be incredibly pissed off at them if they threatened you with nukes.  That is not why I let them have nukes.

              2016-05-31 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They haven't, have they? Don't get angry at them because we have a plan for if they did.

              2016-05-31 23:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yes, I'm just pointing out that they have reasons besides his oath and the possibility that you'd do something other than fold encouraging them to avoid it.

              2016-05-31 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Right, people who you're very annoyed with don't have a good track record.

              2016-05-31 23:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, sometimes they get away with it if all I am is annoyed.  People who I'm annoyed with and threaten populations I like, though, those have a terrible track record.

              2016-05-31 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am not nearly as paranoid about my cousins as I'm sure I must come off whenever we speak - it's my job to have plans for even unlikely things, if they're the sort of thing that can effectively be planned for - but if I were him and wanted to pull this off, I'd do it while you were a day into accelerated cognition, communicate his terms to no one but my father and tell my father that he'd demand an oath from anyone who was told about the threat, and then once he got his surrender and his oaths spend eight weeks designing a different story about the reconciliation.

              2016-05-31 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Might work, until I gave everybody free will and the secrecy oaths snapped.

              2016-05-31 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you going to give it even to people who decline, then?

              2016-05-31 23:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm not sure I'll be able to work with much finesse.  Tesseract's a beautiful tool but I cannot give somebody free will by being even very clever about answering questions beginning with 'where' about them.  I would need one of the other stones, probably soul but I might be able to pull it off with any other one, though time would be a last resort.  And I have some reason to expect the Tesseract to like me, and some reason to expect it to produce a guess about whether I can safely wield other stones, but I might be able to pick up the soul stone and do one, simple thing with it and then put it down but not be able to get it to do complex conditionals.  If I can get it to do complex conditionals I'd probably want something like, mm, free will for anybody who would choose it if they were not under the influence of any oaths, maybe with an option to clear standing oaths but retain the ability to make new ones, but something to get around the circularity of the whole business.  If you would decide not to be able to tell me about a nuclear threat even if you were not under a secrecy oath that begins to be beyond the scope of things I feel entitled to be annoyed about, really.

              2016-05-31 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not 'I'd decide not to be able to tell you about a nuclear threat' it's 'are my people better off, and am I more able to act in their interests, if I can bindingly give my word', and I'm not sure of the answer to that. Coercing people into oaths is obviously monstrous.

              2016-05-31 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Which is why if I only get to decide 'free will for everybody or no', you will have to deal with having it, because orcs outnumber you.  If you count the dead ones, anyway.

              2016-05-31 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, obviously if that's the only option that's the way to do it. Not even because they outnumber us, because being coerced into an oath is much worse than not having the capacity to make them.

              2016-05-31 23:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm really curious what will happen to the converted orcs.  I mean, if they want to start the local chapter of the church to One-Above-All even once they're not using the concept as a surrogate Melkor, that's not going to hurt anything but it'd be a little weird.

              2016-05-31 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yeah. It'll probably fade once they don't need it. An oath to serve breaking is really weird, it feels awful for a little while.

              2016-05-31 23:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It does?

              2016-05-31 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not painful, just - a very acute sort of directionlessness that's easy to disentangle from your ordinary grief but hard to get over except by grieving. I'm not sure what an oath to serve someone you didn't trust and love would feel like, breaking.

              2016-05-31 23:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...how do you know what it's like...?

              2016-05-31 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...we swear to the King, and he was murdered...

              2016-05-31 23:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Everyone does this, or just...?

              2016-05-31 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, just people with important political positions. It's a very very loosely worded oath, it does not actually oblige you to obey him, just if you're going to work against him to make it known you've parted ways. I don't know what wording Fëanor requires of his people, these days, or if he expects it of more of them.

              2016-05-31 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I don't know either.  I didn't know this was a staple.

              2016-05-31 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fealty's not a thing, back home? - or, I suppose, it is but doesn't actually bind you.

              2016-05-31 23:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I do not much care to think about what Odin would do with the power to so much as strongly suggest fealty oaths.  It would probably not be a disaster for most people but it would have been dreadful for me.

              2016-05-31 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can imagine.

              2016-05-31 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Especially since I'd have been invited to swear it without the benefit of knowing what species I was and the implications thereof.

              2016-05-31 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The one with my grandfather was 'I desire to serve this kingdom and its people; if I find myself unable to bear that obligation honorably I will discharge it honorably.' Pretty safe, as oaths go.

              2016-06-01 00:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I suppose.  Given Asgardian definitions of honor I would have been in a desperate bind, though, I was too clumsy to hold a sword until I invented my spell... stealth wouldn't have been an option, not learning to hold a sword was not really an option, and female sorcerers are not so much 'honorable'.

              2016-06-01 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, it sounds like it would have put you in an awful position. 

              2016-06-01 00:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Which makes me skeptical of its wisdom as an institution even if nobody in the social position expected to take the oath happens to be a Loki.

              2016-06-01 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fealty in general? Or just forms that one can't lie about?

              2016-06-01 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    There might be versions which wouldn't have - victims, no matter who happened to be the monarch at the time.  But that doesn't seem to be one.

              2016-06-01 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Monarchy that doesn't have victims regardless of who the monarch is is a little too high to place the bar, I think, realistically.

              2016-06-01 00:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Certainly.  But having oaths around is not obviously helping to approach this admittedly lofty standard.

              2016-06-01 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I understand why you'd be tempted to just be entirely rid of them.

              2016-06-01 00:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Thank you.

              2016-06-01 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I were paranoid about my uncle I'd arrange to swear to someone regularly that I hadn't been coerced into any oaths, and when I couldn't make that commitment then they'd be able to panic. But I honestly don't think he'd do it.

              2016-06-01 00:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Interesting.  Oath deadman switch.

              2016-06-01 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't outplay Maedhros politically but I can run rings around my uncle. 

              2016-06-01 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

              2016-06-01 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Father used to do it all the time, mostly just for fun, back when there was less at stake. Fëanáro's oblivious to subtext and has too much of a one-track mind and most things don't rise to his attention, it's hardly even playing fair. Once he realized there was a lot at stake he compensated for those deficiencies by not working through or with anyone who wasn't willing to write themselves over to him, but that's horribly handicapping too.

              2016-06-01 00:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    He's a very lopsided person.

              2016-06-01 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And not an unlikeable one, when he isn't cornered and clawing through innocent lives as a coping mechanism for his own insecurities.

              2016-06-01 00:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I like him very well for social purposes, she agrees.

              2016-06-01 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You really don't have to be diplomatic with me; I put up with Maedhros, don't I?

              2016-06-01 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...I'm not sure what you think I'm doing to be diplomatic.  I'm not very good at it.

              2016-06-01 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean that if you say you admire my uncle's leadership and think he's an excellent King, I won't take offense, and you generally needn't qualify your comments about the rift between our peoples as much as you've tended to in recent years. I don't know if you're fond of them or just reluctant to give us ammunition to dislike them or worried that you have to be neutral to be useful but if you were worried about that it's untrue.

              2016-06-01 00:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I have mixed feelings about his leadership but I unqualifiedly like him very well for social purposes.  I find the entire family decent-to-excellent company and they are of staggering instrumental value too.  And I am worried that I have to be neutral to be useful but I already live in their city and taught them to make nukes and moved my adopted species there so I suppose there's a limit to how neutral I can seem on the subject.

              2016-06-01 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We want the war won and the Enemy dead. We aren't going to let anything else get in the way of that. You don't have to be neutral to be useful, just - sufficiently opposed to serious misbehavior that they don't have a free hand, and you are and they don't.

              2016-06-01 00:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Good, I'm glad what I'm doing is working.

              2016-06-01 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nonetheless, don't send them our regards, I think it'd best if he continue forgetting we exist.

              2016-06-01 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I will leave you quite unmentioned insofar as I can.

              2016-06-01 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you, Loki. Maedhros you can send my regard and concern and generalized exasperated affection.

              2016-06-01 00:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Next time I'm there.

              2016-06-01 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he waves and returns to the drills.

              2016-06-01 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And she pops around passing messages where they belong and goes swimming instead of flying for a change and then pops back in the hole.

              2016-06-01 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are some minor earthquakes. The weeks are otherwise uneventful.

              2016-06-01 00:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Earthquakes are sort of concerning but not something she can directly counter, unless they are known to have a source other than "Morgoth decided it was earthquake time".

              2016-06-01 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No such source is detectable. They can build seismology equipment but that may not help. Would Doriath like floating amulets of true seeing? Because they now have enough for that.

              2016-06-01 00:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She'll be happy to bring them a boxful.

              2016-06-01 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Doriath can do that with Melian, thank you, and does not really want more fishy Noldorin magic in their kingdom.

              2016-06-01 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Okay then.  She'll just bring the boxful back to be elsewhere disposed of.

How's Maedhros doing?

              2016-06-01 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros is back to not being chained to the wall, and actually they were going to let him go outside, supervised, would Loki like to come along?

              2016-06-01 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Sure!

              2016-06-01 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they leave Menegroth, with Lúthien's customary hundred-person escort, and go to a brook and sit in the grass singing. Except Maedhros, who is still sound-baffled, and who takes the opportunity to talk to Loki.  How's it going?

              2016-06-01 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Going all right.  She relays Fingon's comments about ambassadoring-in-couples and regard/concern/generalized exasperated affection.  Congratulations on getting detached from the wall again.

              2016-06-01 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elu Thingol will be so much happier once he can have a planet where his wife doesn't have to run herself into the ground protecting his people. I told him I'd be deeply honored to serve him in acquiring them one.

              2016-06-01 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Should I be volunteering as a taxi service or are you proposing to do that yourself once you can teleport?

              2016-06-01 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I imagine he'd still be happier to have you be the one doing it. I gave my word that I was accurately representing my current intent but I am not bound to that intent or to actually personally do it.

              2016-06-01 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I wouldn't have guessed they'd want to move, actually, with Melian so dug in to this particular forest.

              2016-06-01 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Melian doesn't think you can take down the Enemy without destroying Beleriand. She is not happy about it but she does not see another path, and nor do the Valar apparently, unless your interdimensional magic comes through.

              2016-06-01 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    So she thinks I'm going to go and come back with planetbusting amounts of antimatter but is willing to be evacuated.  All right.  I totally told Ulmo what my plan was though.

              2016-06-01 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't actually know how the Ainur share information. They didn't tell Melian about the Kinslaying, for instance. It's a bit puzzling.

              2016-06-01 01:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Couldn't tell you.

              2016-06-01 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I am grateful for the avenue to get Thingol's interest in cooperation even if you end up preserving this world just fine.

              2016-06-01 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Really?  I'm looking forward to have the flexibility to stop pretending to give a shit about his opinions.

              2016-06-01 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I don't think he's ever going to be useful to me. But - my father only notices people who are interesting and useful, most people just escape him, and for me that would be a terribly lonely way to live. I do not care about Thingol but I care very much for doing right by him and ending up a person he respects and trusts.

              2016-06-01 18:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I suppose that's a convenient hobby to have under the circumstances.

              2016-06-01 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, on the scales I'm used to, 'put up with someone for a while' is an insane way to conduct yourself. I suppose that instinct doesn't matter any more, but he knows I operate by it and it helps me.

              2016-06-01 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I can put up for people with a long time, if I have to.

              2016-06-01 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I thought I'd be running Valinor's politics quite literally for all eternity.

              2016-06-01 18:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Then I suppose some - whatever thing you're doing that's probably healthier than doublethink - is a perfectly reasonable strategy.

              2016-06-01 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A desire to do right by people that persists beyond the incentives that I had when I adopted it. If you're as manipulative as I am and don't have that, people really cannot trust you.

              2016-06-01 18:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It's an interesting balance you strike.

              2016-06-01 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I really wish we'd met before Angband. I struck it much more stably, and not in a way that left people feeling used.

              2016-06-01 18:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I haven't tended to feel used, or at least not in a way that doesn't dovetail perfectly neatly with my desire to be useful.

              2016-06-01 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I really have not tried to manipulate you. We share goals, and when it looked as if we didn't it was still obviously best to defer to yours.

              2016-06-01 18:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So you just think you'd have come off better by way of how you handled other people, if we'd met earlier.

              2016-06-01 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I'd be better at aforementioned shared goals. I really do feel like I have less than half of me in place.

              2016-06-01 18:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Missing memories, or - elsewise?

              2016-06-01 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Missing - intuitions that would make more sense of the memories I have, and things I can still fake but do not think I used to need to fake at all. 

              2016-06-01 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If you didn't use to need to fake them it's impressive you scrounged up the ability to do it.

              2016-06-01 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Perhaps I should thank my father for the horribly unpleasant last decade of our time in Aman, for giving me at least a little bit of practice at concealing my reactions.

              2016-06-01 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I assume that's sarcasm.  On at least some level.  I usually don't notice you've been faking smiles until I get a real one - and I suppose I don't know how many layers deep you go.

              2016-06-01 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Our departure from Aman was - we should have left a hundred years sooner, it was like that stage in some relationships where both parties are unwilling to end it so instead they try to make it so miserable that they'll have a real excuse, instead of noticing that the fact you have that inclination is itself sufficient excuse.

              2016-06-01 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Eugh.

              2016-06-01 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Enemy was astonishingly competent at pulling everyone's strings, and my father has so damnably many strings. 

              2016-06-01 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    It's sort of hard for me to think of Morgoth as anything other than a malevolent force of nature.  Thauron got personal; Morgoth just gets disastery.  Is this a change in strategy or just my not having been around long?

              2016-06-01 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is more typical of his strategy, actually. In the war with the Valar he mostly took monstrous forms, or was a volcano or something like that.... I think the reason the Valar weren't looking for evidence he was planting lies and rumors was that it wasn't how they were accustomed to seeing him operate. Thauron understood incarnates better. If he'd been in Valinor at that point it would have gone even worse. But Morgoth's not - above personally torturing prisoners, or anything like that.

              2016-06-01 19:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Wouldn't expect him to be.

              2016-06-01 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And he knew my father well enough to know which losses would drive him either to suicide or something costlier, and to arrange for it to happen at the worst possible time. 

              2016-06-01 19:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.

              2016-06-01 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I assume he hasn't tried getting personal at this point because it didn't work. You either were unmoved or successfully left the impression.

              2016-06-01 19:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Unmoved would be the wrong word.  Moved in an undesirable direction.  Someone remarked that it was in some respects good that Sigyn didn't come along because then there would have been someone close to me to target.  I'm not sure if Sigyn is literally too kinky to torture or not but I'd probably be able to operate under the assumption that he was long enough to get my job done.

              2016-06-01 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So no more personal games, just large rocks dropping on our heads occasionally and an effort to leverage Thingol's idiocy against everyone which I really think is not going to work.

              2016-06-01 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I am glad to have this prognosis on his idiocy and its effects.

              2016-06-01 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Several years away from home playing 'thing Thingol can project his complicated feelings about Valinor, Finwë, the death of his brother's people at our hands, and the war onto' is annoying mostly because of all the interesting things I could be doing instead. From here forward I don't expect it to be terrible in its own right.

              2016-06-01 19:46

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Maybe in another visit or two they'll be giving you permission to have visitors.

              2016-06-01 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ha.

              2016-06-01 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Beyond your skills?

              2016-06-01 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Getting them to agree to have Macalaurë come sing? Probably doable. There's no chance at all I could have Findekáno over without it getting back to our respective fathers.

              2016-06-01 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    How would yours find out?

              2016-06-01 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have contacts in the Nolofinwean camp who report to me, except since I'm currently occupied they report to Macalaurë.

              2016-06-01 19:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Do the Nolofinwëans know about that?  Do they have spies with your people too?

              2016-06-01 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You'll recall they have twenty of them who tutor your Men. They know about ours in the sense of knowing I'd do that but not in the sense of knowing who they are.

              2016-06-01 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Those twenty didn't live with your faction before; I meant longer term.

              2016-06-01 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I assume still yes, but I haven't asked. They didn't seem startled by the bomb, did they?

              2016-06-01 20:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I wasn't there when it landed, I was with you.  And they had inklings it was a possibility from me.

              2016-06-01 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I'd been present with my family and my resources earlier, I could have told them when the assassination attempt occurred that the culprit wasn't obeying the standard Nolofinwean scouting procedures, what their orders if confronted were, things like that. It's broadly to everyone's advantage to communicate more; if I did find they had spies I wouldn't expel them. 

              2016-06-01 20:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    One procedure for finding spies - especially if the spies don't know they've been found - is to feed them tailored information.

              2016-06-01 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Had a project like that going, was hard to justify as a current priority, given how little capacity my cousins have to actually harm us.

              2016-06-01 20:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Makes sense.

              2016-06-01 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think what would happen is Nolofinwë would find out and arrest Findekáno and my family would at first get a dozen different and confused accounts of this and panic and try to come up within range of here and talk with me or within range of there and talk with our people there. I'm actually not sure what my father'd do at that point.

              2016-06-01 20:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Arrest him.  Ugh.

              2016-06-01 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If my father wouldn't arrest me it'd only be because he wouldn't be entirely confident he had the power, and also he'd at least be given pause by the thought it would traumatize me. He'd probably try anyway, very gently. Stay in your room with one of your brothers at the door while we sort this out, Maedhros, why don't you? The reason I'm in doubt about what he'd do is that I'm here and he needs me here and he'd need you to get me out.

              2016-06-01 20:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Well, Celebrimbor could do it but it'd be provocative.

              2016-06-01 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They might ignore me until I bring the Silmaril home, but I'd find it upsetting to arrive home and notice everyone who answers directly to me has been replaced. 

              2016-06-01 20:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-01 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can talk my way out of it but again not remotely.

              2016-06-01 20:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

What did you mean about it being better to defer to my goals when it seemed we didn't share them?

              2016-06-01 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When we interpreted your stance on not sharing your magic as a stance that it was, in general, better for us to die than for us to have scary amounts of power, we got sulky but we kept working on all your plans, didn't we? This war was more important than whatever you intended to do with us afterwards.

              2016-06-01 20:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Ah, that.  Yes, very sulky.  It was annoying.

              2016-06-01 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It was frightening and confronting you about it didn't seem likely to be productive. If we'd known more about the astonishingly powerful things already present in your galaxy, maybe.

              2016-06-01 20:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Had I not mentioned the infinity gems in sufficient detail?

              2016-06-01 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The picture I had was that there were, in fact, other sources of absolute power in your galaxy, that not telling people your magic was therefore obviously incomplete as a way of stopping them from achieving scary amounts of power, and that you felt we couldn't be trusted with scary amounts of power. It seemed to follow that you'd also not want us near those other sources, though I should have guessed that there'd already be people who'd have taken that path.

Though. Most people wouldn't do anything particularly interesting with your alphabet, or with comparable things.

              2016-06-01 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    It.  Is.  A.  Big.  Galaxy.  And it's been around for a very, very long time.  If there is something lying around which grants stupid quantities of power one time in a thousand, several people have gotten stupid quantities of power from that thing and some of them have gone somewhere interesting with it.  And some people don't have the creativity or ambition on their own but wind up wielded by people or institutions who do.

              2016-06-01 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I believe you. I apologized for not thinking better of you in the first place, and can do so again.

              2016-06-01 20:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'm not fishing for an apology, just trying to cement the nature of my reasoning so you have a better idea of what my reasoning looks like next time.  I do not need to be thought well of as much as I wish to be thought correctly of.

              2016-06-01 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Wanting us to have opportunities for growth until they notice how much we want to grow us is a pattern we're quite sensitive to. And we see it a lot.

              2016-06-01 20:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, that would be hypocritical of me, but I suppose hypocrites abound.

              2016-06-01 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     "No absolute power for people with a history of terrible decisions that cost civilian lives" would be a not at all hypocritical stance but one that would still put us at odds.

              2016-06-01 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If you'd had absolute power then you would presumably have just bypassed the need for boats.

              2016-06-01 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I'd had any power at all -

But, yes, we're obviously more dangerous to innocents when we're trapped and in danger ourselves. Lots of people would still take the stance I mentioned. Deterrence, if nothing else.

              2016-06-01 20:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Because clearly you would have been swayed by guesses about the opinions of powerful aliens.

              2016-06-01 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar were right there and literally had the power to sink all the ships - and did sink many of them - and that failed to deter us. I still think your stance is unusual.

              2016-06-01 20:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Fair enough.

              2016-06-01 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I might try to get Thingol to come around on visitors. Macalaurë'd love this place.

              2016-06-01 21:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    He and Lúthien can talk music.

              2016-06-01 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. Their guards, and Lúthien, have sung the spring into a rushing river. "Want to go swimming, Loki?" Lúthien says.

              2016-06-01 21:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Sure, why not."  She shucks armor.

              2016-06-01 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And there is swimming. Lúthien has always been hoping she's enough Maia she doesn't need to breathe but she doesn't think it works that way. She can sing the water different colors, or make it bubbly.

              2016-06-01 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki can freeze bits of it, but this is presumably not going to be comfortable for anybody else?

              2016-06-01 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Ice in midsummer is kind of fun, actually! Has she considered using her ice powers to make frozen foods, frozen foods are such a delicacy. Maedhros, who is not swimming, volunteers that the same was true in Tirion.

              2016-06-01 21:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She's willing to freeze some food!  And make some little icebergs in this river.

              2016-06-01 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while of this everyone is delighted and exhausted and splashes ashore to dry off.

              2016-06-01 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Flop.

              2016-06-01 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien giggles. "How've you been?"

              2016-06-01 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Same old.  I'd go into more detail but the minutiae of spellcraft would make anybody else's eyes glaze over."

              2016-06-01 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you say so." She starts brushing out and rebraiding her hair.

              2016-06-01 21:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "If you'd like me to try I can talk about orienting on gravity wells and specifying selected universe-histories so I don't wind up in a similar but not identical dimension to my own and safeties to make sure I don't land in a sun, and how many books' worth of spell alphabet I have to wrestle into behaving before I can consider those parts done."

              2016-06-01 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I generally find hearing people talk about something that fascinates them is fascinating even if they are a bore like Maedhros and only have a fascination for cooking and reading. But this is your break, if it's not restful you needn't bother."

              2016-06-01 21:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Cooking and reading?  "Normally I'd love to - I'm looking forward to actually teaching it, eventually - but I'm a little oversaturated on the stuff.  What have you been doing?"

              2016-06-01 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very good at both.

 Lúthien's improved Maia-affecting sleep song is really powerful and delivers its punch early in the music, soon enough to be useful for combat, if you convince the opponent to listen. She's happy to demonstrate.

              2016-06-01 21:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "In pieces, maybe?  So I can record and have it on hand if Maiar attack me and they're harder to explode than Balrogs."

              2016-06-01 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It takes ten tries to collect. The song does in fact put you to sleep really fast. She's visibly quite pleased with herself when she wakes everyone up for the last time.

              2016-06-01 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That's very nicely done."

              2016-06-01 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros has a very fixed smile after being shaken awake. She really is brilliant with it.

              2016-06-01 21:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    

I could've asked for the demo in private.

              2016-06-01 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's demonstrated it for me a number of times already.

              2016-06-01 21:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    




Ugh.

              2016-06-01 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I asked her not to, she'd stop. But it puts her in a very good mood.

              2016-06-01 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Why?

              2016-06-01 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Because she spent the first few decades of this war watching friends and loved ones die - Doriath had serious losses before the rising of the Sun - and finds it very reassuring and stabilizing to be powerful and have the means to protect people. 


She doesn't have a sadistic streak, if that's what you're trying to parse.

              2016-06-01 21:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Wasn't expecting that in particular.

              2016-06-01 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They have not done anything that they could not easily rationalize as harmless or necessary. 

              2016-06-01 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And thus they rationalize away.

              2016-06-01 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We murdered people.

              2016-06-01 21:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I am aware of that.

              2016-06-01 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I appreciate your indignation on my behalf but it's really hard to think of a number of mild mistreatments of a prisoner that compare in magnitude to the grievance that prompts them to keep rationalizing.

              2016-06-01 21:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    It doesn't have to compare.  It is an incorrect comparison to bother to make.

              2016-06-01 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elu asked me what I'd say to him, if he made the condition for a Silmaril that I be bound hand and foot and blindfolded. I said I'd tell him I had learned my lesson about oaths, if that was the lesson he was teaching me. 

              2016-06-01 21:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-06-01 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They dry off in the sunny weather.

              2016-06-01 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    And Loki puts her armor back on.

              2016-06-01 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Leaving already?" Lúthien says.

              2016-06-01 21:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Not necessarily?  Armor is just - Asgardian women's daywear, for most purposes.  Besides, if I needed to leave suddenly for some reason I wouldn't want to stop to get everything on."

              2016-06-01 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wish I were an Asgardian woman," she says agreeably, and they walk back into Menegroth and have a very nice dinner.

              2016-06-01 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "They wouldn't let you do magic," Loki points out.  "Especially the conspicuous singing kind."

              2016-06-01 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'd be worth it, to go outside without a hundred soldiers. Daeron could sing for me."

              2016-06-01 21:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "That'd work.  I'm trying to think how when this is all over to best orchestrate tours among interested parties of Asgard.  Taking everybody at once would have both interpersonal and scheduling problems."

              2016-06-01 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks over at Maedhros. "He says for the trial we could just exile them from Arda for an Age or until all the dead are reunited, and go tour for new places for the people who don't want to live here or who can't if the continent's destroyed in the fighting. More than it already has been, I mean. If Father decides to go with that then that'd be our grievance settled and traveling together wouldn't be a problem."

              2016-06-01 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That'd be convenient, then.  Although I am not planning to destroy the continent.  That would be messy."

              2016-06-01 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Wars with Valar often do, even if you don't intend it. He may be trying to set it so it crumbles even if he loses, Mother thinks."

              2016-06-01 22:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'll be on the lookout for a continent-wrecking deadman switch, then, thanks for the heads up."

              2016-06-01 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No problem. Want to try freezing these berries? They're like candy when they're frozen..."

              2016-06-01 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki hovers her hand over the berries and frosts them gently.

              2016-06-01 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are in fact super tasty.

              2016-06-01 22:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Yum.

              2016-06-01 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After dinner there is singing, non-magical, and Maedhros relaxes in his seat while the Silmaril illuminates Menegroth to even-greater-than-usual shimmering beauty and smiles.  It was good to see you as always.

              2016-06-01 22:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Likewise.  Loki captures music until she is tired, and then she goes home, and sleeps, and hops back in the hole.

              2016-06-01 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    More minor earthquakes.

              2016-06-01 22:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That's really disconcerting.  Both continents?

              2016-06-01 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yep.

              2016-06-01 22:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ugh.

Nothing for it but to work faster.

              2016-06-01 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And try putting a slow-things-down song on loop beneath the ground, can she do that when she next takes a breather? Macalaurë's written one and tested it with rock and he thinks it might give them a few seconds' warning.

              2016-06-01 22:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sure, she can put loops of whatever wherever.

              2016-06-01 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they give that a try, and explain how the other city and hidden city and Doriath can do it if needed.

              2016-06-01 22:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She relays it to the other cities first.

              2016-06-01 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sure, why not, better than sitting here nervously.

              2016-06-01 22:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she places loops, and goes to Doriath.

              2016-06-01 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No excursions today. He is reading her books when she comes in.

              2016-06-01 22:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Did I pick you good stuff?

              2016-06-01 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's very interesting, yes. 

              2016-06-01 22:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Do you actually cook?  I had no idea.

              2016-06-01 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I haven't since I was rescued. I used to, yes. 

              2016-06-01 22:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That'd explain why I didn't know.

              2016-06-01 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien wanted to cook things with me but her father said perhaps I'd poison her that way. 

              2016-06-01 22:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    With all the poison they no doubt have lying around in their kitchens?

              2016-06-01 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I might know how to combine innocuous ingredients into poisons! And they don't really have kitchens, they mostly eat magic fruit and nut variants which don't particularly require preparation and certainly not baking.

              2016-06-01 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah, I've been foraging in the garden here before.  My own cooking skills are basically "spit and roast".

              2016-06-01 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Both my parents forget to eat and I had six younger brothers. We could have had household help but I had an instinct that people'd judge my parents for not remembering to feed their children.

              2016-06-01 22:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I doubt Odin's ever cooked anything beyond "spit and roast" in wilderness situations.  It's not Frigg's hobby, either, though I'd be less surprised to find that he dabbled in it once.  We just have cooks.

              2016-06-01 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My parents sort of eloped and were estranged from the King for the first century of their marriage. We have cooks now.

              2016-06-01 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Estranged?  For eloping or other reasons?

              2016-06-01 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father got on very badly with his stepmother, and he married underage, and people had all sorts of very nasty comments about that, and then the King had just had two more children in quick succession. 

              2016-06-01 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ah.

              2016-06-01 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The comments were to the effect that he could have done much better, my mother's not particularly pretty. I think the degree of offense he took was entirely warranted.

              2016-06-01 22:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Somehow I was not imagining that was in the top ten factors in his decisionmaking, although I suppose I could be mismodeling him.

              2016-06-01 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It wouldn't have been at all. It's - a typical top criterion, though, and 'the crown prince will marry the prettiest girl in Valinor' would be obvious to most people.

              2016-06-01 22:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    This seems like an even worse criterion with magical soul bonding than it does in the standard case.  I suppose you don't age so there's no concern about people's looks inevitably fading, but still.  I pick up pretty people for casual flings but I'd need so much else going on to settle down.

              2016-06-01 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Quendi value beauty very highly. And - I think there's a common mindset that it's most important to desire your spouse, everything else you can get from other relationships, that you can only get there. Which of course wouldn't be true on Asgard. Bed, pretty children, someone on your arm for public appearances - if you don't actually like your wife that doesn't matter as much. 

              2016-06-01 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    People are frequently monogamous on Asgard, at least by the time they get married.  If I met somebody I wanted to marry I think I'd prefer it; I mean, I could probably make it work with Sigyn if I wanted to turn it into a romance instead of a friendship with benefits and he could never pull off monogamy in a million years, but it'd be a compromise.  And it is considered horrible to be married to somebody you don't like.

              2016-06-01 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. That's another cultural difference. I mean, marrying for love is common enough, but it's usually love at first sight which doesn't have much to do with personality.

              2016-06-01 22:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I have no idea what love at first sight would be like.  Anyway, it's not universal, I don't think Frigg likes Odin that much and I am not at all sure if Odin likes him, but among regular people.

              2016-06-01 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good matches also seem more common among regular people here. I always thought that was because the entire House of Finwë is a roiling web of drama but perhaps there's less pressure to choose someone beautiful and so people choose someone likable.

I looked for a girl at one point. I had people who I trusted enough - they're all dead, went with me to the parlay with the Enemy -I thought I could tell someone, see if anyone happened to be interested anyway. By then politics was getting more consuming and the Eldar don't wed in troubled times and so I had a good enough excuse.

              2016-06-01 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Could've married a girl who had her own secret girlfriend and Fingon could have married the girlfriend, all very neat and stealthy.

              2016-06-01 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Would have been very elegant. The excuses I was making by the time I was two thousand were a bit outlandish.

              2016-06-01 23:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Seems sensible enough to me.  You wanted to marry your boyfriend, not some girl.  Though I suppose you wouldn't have put it in those words.

              2016-06-01 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I actually didn't want to marry my boyfriend, it wasn't really on the radar. The part of me that was interested in acquiring Findekáno didn't - intersect much with my day-to-day ambitions. I mostly just felt this sense that even if I told her in advance, and she agreed, there I'd be having taken someone permanently for a purpose I didn't want them for. It'd be a hard relationship to manage successfully.

              2016-06-01 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah, that would be a consideration too.  Though the marry-a-gay-one option would at least let it be mutual.

              2016-06-01 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That would have troubled my conscience much less. 

              2016-06-01 23:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And she would have gotten to go around with pretty arm candy.  When I used to disguise myself as a boy my usual illusion actually looked kinda like you, I went redhead because I didn't want to look related to my family and the face was superficially similar too.  Little did I know how unrelated to my family I am.

              2016-06-01 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She would have been the envy of the city. I personally thought it'd be a pretty good offer even considering, and since I wasn't picking her for looks I could have picked a good eventual Queen of the Noldor for when Grandfather got tired and stepped down - Father was inclined to pass me the crown - and then politics picked up their currents and now look at me, marrying for love to a totally unsuitable candidate for Queen of the Noldor.

              2016-06-01 23:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    A bit, yes.  For whatever it's worth I think it's cute.

              2016-06-01 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's been stabilizing me, in some odd ways. I always thought of it as, hmm - a detraction from my ability to work effectively, and accordingly, given the importance of my priorities, a great wrong I was continuously doing my people. Right now I think it's helping me and that feels very good.

              2016-06-01 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That's cute too.  The current version, not the old one.

              2016-06-01 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The old one was accurate given the conditions I was working in. It was wrong. I am just not all that good a person. 

              2016-06-01 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sigh.

              2016-06-01 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is it more wrong that we'd both be arrested by our fathers? Yes. But given that that was true, and given the magnitude of the stakes here, you cannot possibly disagree with me -

              2016-06-01 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
     - I can agree that it would have been very noble of you to make the personal sacrifice.

              2016-06-01 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. All well at home? You can ask Macalaurë if he'd be interested in coming next time, I think I can secure him permission by then.

              2016-06-01 23:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    All's well at home.  He composed an earthquake warning system, I'm going to offer to put it underground for Doriath here, see if Noldo magic is okay this time.  I'll ask if he'd like to join us.

              2016-06-01 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He must be miserable. Please do.

              2016-06-01 23:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...is composing an earthquake detection song a sign of misery?

              2016-06-01 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Macalaurë is an extravert, the only one in the family, and does composition alone in his room, and at the rate he's getting things out for you seems to be doing absolutely nothing else.

              2016-06-01 23:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Oh dear.

              2016-06-01 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So he'll come here and do a performance and everyone will be impressed with him and he'll cheer right back up, it's really fine. We Feanorians are just bad at looking out for ourselves.

              2016-06-01 23:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    They'll let him sing?

              2016-06-01 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have eight weeks to work on them. They might insist that I be very far away with a knife to my throat and the Silmaril in yet a third location but they'll let him sing.

              2016-06-01 23:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...

              2016-06-01 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I'd actually find that quite relaxing.

              2016-06-01 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...what, because you could assume that it or something equivalent was really happening?

              2016-06-01 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes. And the worst they'd do is kill me.

              2016-06-01 23:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-06-01 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I never asked you to do anything like that because it'd have made you miserable and it's only slightly better than nothing.

              2016-06-01 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-01 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll ask Findekáno once we have more time together, if it's still morbidly appealing. I think it'd bother him less. 

              2016-06-01 23:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    You'd know better than I.

              2016-06-01 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He gave me his knife. When you asked, when I'd first been released...

              2016-06-01 23:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I was reading less into it than that.

              2016-06-01 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, I just meant - did he hesitate? Did he choose that moment to talk about how upsetting the whole situation was?

              2016-06-01 23:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    No.  Just pulled it out and handed it over.

              2016-06-02 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah.

 He's smiling fondly.

              2016-06-02 00:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...Aw.

              2016-06-02 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I actually really need something from him and there is no way that talking about it or emoting about it will make it better, he will do what's needed and sing about it later. It's a trait that I don't see often, though perhaps you have to know someone very well. 

              2016-06-02 00:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It's a good trait.

              2016-06-02 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father has it too.

              2016-06-02 00:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I don't think I've heard him sing.  Should I just assume that all Quendi sing?

              2016-06-02 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, he wouldn't sing, he'd invent something that if he'd had it in time would have made the situation avoidable. But he can sing quite well if he wants to.

              2016-06-02 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-02 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Anyway if I asked that of Findekáno he'd do it, and I don't think he'd even be particularly haunted by it, and anyway I haven't accused him of working for the Enemy nearly as often as I've accused you of it so the ways in which it would bother him wouldn't include feeling personally horrible. Not that I'd ask you even if there were no one else. 

Now that I'm adjusted to being here, there's nothing Elu Thingol can really do to so much as rattle me and it feels pretty good.

              2016-06-02 01:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That's good then.

              2016-06-02 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You okay? I really can stop discussing these things with you if they upset you.

              2016-06-02 01:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    As with most things the discussion merely brings my attention to underlying facts which are upsetting.  I don't wish to be handled as though unable to cope with facts.

              2016-06-02 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...what new information was present there? I am functional but not all here. That was already known to you.

              2016-06-02 01:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Exact details of the not-all-here.  I really don't have a very good model of what it's like inside your head, for all that I can guess better about some of it than the locals.

              2016-06-02 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You know that feeling when you make a very dangerous misstep and you know how badly you're exposed, for half an instant, before your body's even done moving and before your opponent can take advantage? I feel that sort of - suspended panic, impeding disaster, too-late-my-muscles-aren't-fast-enough - all of the time. I have very vivid nightmares. I used to have panic attacks but I have thoroughly trained them away and now I just scream inside my head. I have a lot more -separation - between what I'm pretending to be and what I am, when things are relatively okay, and sometimes that's reassuring but sometimes it feels like the pretend will float away and then I'll just be whatever's curled up in a corner continuing to endure. 



              2016-06-02 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    

I will find you a vacation planet with therapists on it.

              2016-06-02 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do therapists encounter this sort of thing much?

              2016-06-02 01:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Big universe.  The exact situations are all unique, of course, but trauma therapy's a thing.

              2016-06-02 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm really not that badly off. I haven't had much trouble this trip and it's involved some stressful situations.

              2016-06-02 01:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...he says, after explaining how he is in a constant state of panic...

              2016-06-02 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Which isn't affecting my productivity.

              2016-06-02 01:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    There's a difference between 'ineffective' and 'badly off'.  I know being productive is your priority, I can respect that, but it's quite another matter to claim you're not that badly off.

              2016-06-02 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have much refined my reference point for badly off.

              2016-06-02 01:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    No doubt.  Mine remains calibrated to the general population.

              2016-06-02 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Which I'm sure is delightfully free of people who ask their boyfriends to hold a knife to their throat so they can stop pretending to feel like there isn't one there.

              2016-06-02 01:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It's irregular, yes.

              2016-06-02 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...people do it for other reasons, though, right? I mean,  Quendi couples get up to that and we're apparently the prudes of the galaxy.

              2016-06-02 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I mentioned I suspect Sigyn may be too kinky to torture?

              2016-06-02 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's a shame Thauron's dead - it's not at all a shame Thauron's dead, but - because I'd like to see that. He gets stupider when he's frustrated, it's always worth it to provoke him -

              2016-06-02 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Oh, that'd be the funniest thing in a horrible sort of way.  He kept osanwëing me Vár screaming - if it'd been Sigyn I probably would've mustered the energy to quip that they seemed to be getting along well -

              2016-06-02 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I think he'd have been frustrated by you galactics anyway, a little bit harder to shock your sensibilities.

              2016-06-02 01:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Asgardians aren't even the cosmopolitans of the galaxy, everything I know is from books and the occasional offworld diplomat or whatever I was the only royal willing to bother with.

              2016-06-02 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It seems like there's probably some level of cosmopolitism at which it starts to disadvantage you, planets where someone's never taken a serious injury or had to rebreak a bone before...

              2016-06-02 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Not sure what that has to do with cosmopolitism.

              2016-06-02 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Does it not - tend to go with having more civilized hobbies and more advanced technology and things? That's how I was imagining it, though perhaps unreasonably - the better inventors and scientists would also have the broader worldviews, what a thoroughly Noldorin prejudice now I think about it...

              2016-06-02 01:59

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, if you have more advanced technology and your hobbies include 'exploring' you certainly get to meet more people, but there's some awful, narrow-viewed spacefaring sorts whose idea of meeting people involves genocide and some very open-minded folks confined to their planet of origin.  Diversity within the planet matters too, species dispositions and how their history has unfolded matters.  Just because Asgard has conflated the hobby of 'hitting people' with the visible tech level of 'make it look like we've barely learned to forge steel' and the foreign policy of 'ugh, do we have to' doesn't mean the things go hand in hand everywhere.

              2016-06-02 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The way you describe Asgard is delightful, you know.

              2016-06-02 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's such a silly place.  I understand it but it's so silly.

              2016-06-02 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everyone will say of the Quendi that our hobbies are singing and looking pretty and that our visible tech level is 'did Fëanor invent that?''yes''you didn't even look what I was pointing at' and our foreign policy shall be 'come if you want to be here and leave if you don't'.

              2016-06-02 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    This isn't a bad summary.

              2016-06-02 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And you haven't even seen us when we have occasion to look pretty. In Valinor we spent so much time at it, it was ridiculous.

              2016-06-02 02:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, what's osanwë for if it's not for wowing me with pretty Valinor slideshows?

              2016-06-02 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. Then -



The sky is shimmering, gold and silver and where they meet they're white with ripples of the deep ultraviolet she couldn't see before Curufinwë made her the enchanted glasses. There's a hill, lightly sloping, children rolling down the embankments, people picnicking in the shade, and there's a city on the hill, white stone with high walls, glittering.

The streets would be wide but in fact are crowded with carts; each of them a different and extravagant work of engineering, many of them obviously a bad idea - carts of stained glass, carts of blown glass, crystal and copper and steel. 

Maitimo is standing at the end of the street. His hair is done up elaborately in eight crisscrossing braids, he's wearing a circlet, his robes are red and silver and pool at his feet without getting dusty.

 Lúthien said she'd shown you osanwë collaborative imagining -

              2016-06-02 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    She did, we chased each other around and I got creative and she declared defeat.  Loki plops herself into the street.  This is gorgeous, although some of those carts look like they'll fall apart if they run into each other.

              2016-06-02 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have contests! People roll them down the hill, try to keep things in one piece.  People on the streets are handing her jewelry. Necklaces with fine chains that pool in your hand like a liquid, rings, earrings, hairpieces with glittering gemstones inset -

              2016-06-02 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Is this rate of jewelry acquisition customary?  Seems unsustainable.

              2016-06-02 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I always assumed people didn't give out jewelry to each other at quite the rate they gave it to me - privileges of rank, you know - but also if you go out fully adorned people won't be nearly as inclined to throw more things at you.

Some of the other carts have food. She can smell it.  I can't do taste, though. Shame, I bet Thauron'd would have taught me if I'd asked, if I'd caught him in the right mood.  

Tirion-Maitimo waves a hand and everyone backs off a few paces. They wade on through. The storefronts are getting more official and more elaborate. The buildings here all have shady facades under which people are arguing animatedly, or eating, or lying with their heads in the lap of their husband or wife, using gemstones to make rainbows flicker across the awnings. Rainbows are more vivid in Valinor.

              2016-06-02 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Occasions when it's more appropriate for me to look shiny than lethal are few and far between on Asgard, and I never cared that much about what I wore, so I don't have that much jewelry.  She sticks a clip in her hair anyway.

              2016-06-02 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When we first started designing armor it was very exciting to try to imagine being lethal instead of shiny. Shiny we were very good at. 

The street meets a dozen other streets in an enormous plaza whose centerpiece is an enormous fountain, easily a hundred feet high; you can feel the mist on the air even here. Children are playing in its base. The palace, ahead, is clearly held up more by magic than by stone, marble that thin could not support a dome that large or that elaborate. Some of the people up ahead don't move out of her way, but she has to nearly bump into them to realize that they're statues, astonishing ones, a woman resting her head on a man's shoulder as they stare adoringly at a child on the edge of the fountain. 

 My mother did those all over the city. There's one of each of us.

              2016-06-02 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    They're amazing.

              2016-06-02 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Palace? Libraries? Findekáno's house? My family lived outside the city.

              2016-06-02 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    You're the tour guide.  Although I suspect it might be mildly frustrating to try to actually read library books in a collaborative imagining?

              2016-06-02 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think it would work. It shouldn't even work this well but for the eidetic memory necklaces, though maybe they stretch this far.  He walks towards the palace.

              2016-06-02 02:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    She follows, looking around delightedly.

              2016-06-02 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The walls and ceilings of the palace are all translucent so the Treelight streams through, although somewhat diluted. The floor is stone polished to resemble the night sky. There's golden tengwar detailing around the edges and on the arched doors and in the next room, wood-paneled. 


              2016-06-02 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Ooh, I like the floor.

              2016-06-02 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Me too! I wanted one like that in Himring but the Dwarves said it wasn't possible. I suppose perhaps the Valar helped.

              2016-06-02 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh, you should've had me put an illusion in.

              2016-06-02 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We can remodel when I get home. 


The next room is brighter, more spacious, the walls some kind of engraving with glass incorporated that tells the story of the arrival of the Noldor in Valinor. There's three concentric elevated semicircles of marble and atop them a very glittery throne. Maitimo vanishes from in front of her and is suddenly sitting atop it, eyes alight, smiling at her.

              2016-06-02 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She bows, smirking.  Your Whateveryourstyleis.

              2016-06-02 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Grace, usually. What is it in Asgard? Come sit here with me and sing, the acoustics are amazing. When Macalaurë was still a child Grandfather'd let him sit in his lap and sing for hours - the whole room would fill up - Macalaurë was so proud of himself - I might have been slightly jealous - 

              2016-06-02 02:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Up she pops.  Mine is in fact Grace too, because I was allowed to pick it when I killed my wyvern and I have a sense of humor.  Thor is 'Your Mightiness' but it doesn't come up very much, we don't stand on formality.  I am no particular singer, so you're aware.

              2016-06-02 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Next to Cáno none of us are; we take joy in it anyway.  And he starts singing. The acoustics are in fact fantastic.

              2016-06-02 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    When she picks up the thread she does her best to sing along.

              2016-06-02 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In principle I have eidetic memory and have heard Macalaurë a thousand times and this is in my dreamscape, I should be able to reproduce the sound,  he grumbles.  Not that we aren't lovely and all. I can't think - maybe - 

And then a child walks in, maybe three feet tall, with sharp grey eyes and hair elaborately braided and robes dragging on the floor in a way that looks less deliberate than Maitimo's current outfit, and the child looks up at Maitimo and says "Nelyo!" and then races into their arms, and situates himself quite pickily with a lot of fussing at Maitimo's clothing, and then sings, and now Maitimo can reproduce his brother's voice just fine.

              2016-06-02 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Awwwwwwwwwwwwwwww!

              2016-06-02 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He meets her eyes and tells the story in osanwë so as not to interrupt.  I'd just realized I had no particular talent for engineering - I'm not bad at it, I'm diligent enough, but the spark of genius was wholly absent - and Amil was expecting the third, and Father'd just persuaded everyone to adopt the tengwar and was running on triple his considerable usual energy, and Macalaurë could sing like the choir of the Ainur. I was desperately jealous of him. And vice versa. I suppose that's how siblings are.

              2016-06-02 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    It's not how Thor and I are, but I don't think it's uncommon, either.

              2016-06-02 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We grew out of it by the time he was forty. He still loved attention but by then I loved arranging him attention, and we were co-conspirators ever forth. I don't think I kept anything from him until the obvious, centuries later.

              2016-06-02 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    My eidetic memory, having an elegant but imperfect workaround for interdimensionality, isn't quite up to this standard, but if you want to watch Tiny Loki and Tiny Thor I can arrange that.

              2016-06-02 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would!!! Can you invite them here, or should we go to Asgard?

              2016-06-02 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh, I can bring them here, but of course we're not telepathic...

In runs Thor, trial-sized but golden with incipient power, curls bobbing and cape whipping after her.  She is chased by a skidding, tinier, skinnier Loki who hits the doorframe and goes plop.  Thor spins on her heel and laughs.

"It's not funny," says tiny Loki.

"Yes it is!"

"What's so funny about it?"

"You just ran right into the door!"

"It couldn't hardly get out of my way!"

Thor laughs harder.  Tiny Loki scowls and picks herself up and goes out and comes back tapping along with a scepter that is clearly decorative only as a cover for its real purpose.

              2016-06-02 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Awwww. Do you suppose that's a side effect of being a frost giant magicked into Asgardian form?

              2016-06-02 03:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I doubt it.  It would be the only mistake Odin made, not one she liked much, and not an obvious feature of frost giants either.

Tiny Thor jogs away.  The Tesseract appears on a pedestal and Loki and her scepter tap tap tap up to it.  Poke.  She falls right over, a mesmerized look on her face, tilts her head, reaches again - in storms Odin to seize her by the arm and haul her away.

Shoo, pedestal.  In twirls a slightly taller Loki, feet falling where she wants them; and there's Thor again, bigger too, and Loki goes back to being clumsy, but less, and less, and Thor suggests that she needs to try harder, has she tried learning to dance yet -

"No, I haven't tried that," says Loki.

"Well, try it, you're a princess, you can't just fall over."

And with some creative license Loki dances her way into approximately the grace she now really commands and Thor beams, hugs her, flings her into the air and applauds in delight when Loki lands in a perfect roll and hops up to her feet.

              2016-06-02 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She will not react badly to learning you're a frost giant.

              2016-06-02 03:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You think?

Small Thor runs and gets practice swords and tosses Loki one and goes YAAAAAH and attacks.  Loki mostly dodges, at first.

              2016-06-02 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd bet my life on it. Can't tell you to bet yours.

              2016-06-02 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well.  I can teleport now, so I don't have to; and I haven't much choice about whether to bet my sisterhood.

Swords become axes become hammers become spears become glaives; Loki gets surer of her footwork, pulls elaborate acrobatics to make up for Thor's more direct but nearly inescapable strength, they graduate to mixed weapons and Loki likes reach and Thor likes impact -

She's got a strictly more powerful signature weapon than mine.  It is judgmental on unclear criteria and won't let most people lift it.  Of course, when Thor goes and touches a dangerous magical artifact and it likes her she gets to keep it.

Thor runs out of the room, comes back taller again holding Mjolnir and looking extremely pleased with herself.

              2016-06-02 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What does it do? Other than not be liftable?

              2016-06-02 03:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Inertia.  In general.  She can call it to her hand at range, it doesn't bother to slow down when it hits things, she can fly by throwing it and neglecting to let go.  It also does lightning, and the accompanying storms if she calls up enough of it.  Lævateinn's more generally versatile and suits me very well stylistically and I can use it in practice while she daren't throw Mjolnir around at friends, though.

Thor illustrates these properties while Loki recites them.

              2016-06-02 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...how? That's amazing. Don't show my father, unless you want him to waste a lot of time trying to replicate that...

              2016-06-02 03:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I don't know!  Lævateinn would be a laborious but fairly straightforward sorcery project - for me, it must have bedeviled whatever non-alphabet sorcerer pulled it off - but Mjolnir is at least slightly intelligent, I don't know what its deal is.

              2016-06-02 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think that your sister is very fond of you and will doublethink herself into continuing to be.

              2016-06-02 03:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I hope you're right.

Thor flings Mjolnir out the door and doesn't let go.  Whoosh.

              2016-06-02 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the palace crumbles around them; suddenly it's starry out, and there are people in the streets with torches.   Let's go, he says.

              2016-06-02 03:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Go -?

              2016-06-02 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The illusion dissolves.  You don't want to watch it how it was afterwards. It ruins everything that came before.

              2016-06-02 03:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh.

              2016-06-02 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father gave a very moving speech but everyone's constantly quoting it, you've probably already heard the key bits.

              2016-06-02 03:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I believe so, yes.

              2016-06-02 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And then we spoke the Oath. It had been nearly a Year at that point since the sack of Formenos and my grandfather's murder. The Valar still hadn't offered any comment.

              2016-06-02 03:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    They didn't even say anything?

              2016-06-02 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, once we'd started to march for the Ice they sent a herald to tell my father that he was hereby exiled from Valinor and everyone else that they should turn around and go home.

              2016-06-02 03:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sigh.

              2016-06-02 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As you can imagine it went over swimmingly. Then we got to the Ice and realized it was impassable, backtracked for Alqualondë....

              2016-06-02 03:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    The Valar are so bad at their jobs.

              2016-06-02 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes. 


The rest of us too, though. We should have had a plan for evacuating Valinor long in advance. Father was trying, but not fast enough.

              2016-06-02 03:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, I hear it's difficult to do things quickly there.

              2016-06-02 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is. I was astonished by how easy it was here. Thought it might be a simulation artifact.

              2016-06-02 04:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Sigh.  I really don't know what I'm supposed to say to that kind of thing.  'It is not a simulation artifact'?  Wordless withering glare?  'At least if this were a simulation it'd be a relatively nice one with satisfying explosions and stuff'?

              2016-06-02 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Part of me thinks you'll say 'yes, fine, tired of it?' and then I'll have to beg you to keep it up. I keep saying things like that anyway. I'm not sure why I do it. 

              2016-06-02 04:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    At this point I don't know what I could possibly be hypothetically getting out of it.  I don't expect that alone to immediately win you over because if it did a bewildering unrealistic hallucination would of course be the smart thing to try and you have every interest in making all possible smart things to try into worthless mistakes, but...  The strategic situation of 'Fëanorians can build nukes, Thauron is dead, interdimensional teleportation is imminently on the horizon in the hands of the side of good' - your reactions to this get Evil Me what information about the alternate universe in which you're still captured and electricity is imaginary and so on?

              2016-06-02 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know. And I've been reading your books and you are definitely from Asgard. And I haven't told you much of actual, war-without-electricity strategic value, I haven't built anything the Enemy wouldn't know how to build - if you were trying to return to my family and impersonate me, maybe, but impersonating me requires more than knowing me quite well, and they'd see the possibility coming...

              2016-06-02 04:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And you said I had 'different strengths' from Thauron and I don't think I come off as someone who has the 'faking her entire personality' strength, do I?  Plus if you think I'm really from Asgard this does sort of imply I'm not a Maia and can't just have gotten stuck in a stupid oath.

              2016-06-02 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you were a - slightly different personality, but not unimaginably different - and you got the offer of no orcs suffering, and the job description of 'give people in Angband who'd otherwise be tortured horribly hallucinations of your choosing', and you didn't think you could take him yet...

              2016-06-02 04:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Okay, fair.  Although I'm not sure why they'd offer me that job description, it's not a high-leverage-of-free-will position.

              2016-06-02 04:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I think you'd tell me the truth by this point, if you had enough latitude to pull everything else.  He shakes his head.

              2016-06-02 04:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And ruin our beautiful friendship?  No, you're right, I would.

              2016-06-02 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He flinches.  It would ruin our beautiful friendship. I think I'd mostly keep acting the same towards you, though, you don't seem especially moved by begging and I wouldn't be willing to try to be an asset to you even if you claimed goals like stopping the Enemy from the inside or something.


I think I believe you. I've been reading the books and thinking I believe them. Only mostly, but - yes, mostly.

              2016-06-02 04:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sixty/forty or something?

              2016-06-02 13:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Something like that. It wouldn't be unprecedented for the Enemy to do this a hundred times in not-at-all-useful ways just to be very assured I was throughly insane by the end of it. But it doesn't seem the likeliest thing. 

              2016-06-02 19:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...precedented, is that?

              2016-06-02 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I never had enough information to interpret the older generation's stories. We'd been told, yes, that people of particular importance in our community would go and then come back - like that, tormented by a hundred lives and the knowledge all of them ended at the whim of the Enemy. But. Alone those words don't make much sense, I didn't make anything of them. 

              2016-06-02 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    No two fragments of him are going to share a stellar neighborhood when I'm done with him.

              2016-06-02 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And maybe eventually some of those people will come to find their lives - more than endurable. I'm really not sure.

              2016-06-02 21:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    That I'm not sure I can address directly at all.  Bottlenecks on things other than brute force.

              2016-06-02 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Some way for Quendi to actually irrevocably stop existing might be a problem of brute force. I'm not sure.

              2016-06-02 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, I suppose.  I'd want a good long investigative process into solutions other than that before trying to do it.

              2016-06-02 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure you would. 

              2016-06-02 21:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Hm?

              2016-06-02 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If someone wants to stop existing I don't feel any particular desire to spend a thousand years trying to change how they feel about it. I'd expect that to be a thing where we feel differently.

              2016-06-02 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I didn't mean to imply a thousand years when I said "long".  Anyway, I see no reason they shouldn't spend the intervening time unconscious if that would be pleasanter.

              2016-06-02 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right, fair enough.

              2016-06-02 21:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I try.

              2016-06-02 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You don't have to worry about me, I have a lot of obligations and expect to continue conducting myself in a way that means acquiring them.

              2016-06-02 21:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Then to the extent that is all that worries me I am untroubled.

              2016-06-02 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head.  How is everyone?

              2016-06-02 21:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And she reports accordingly on everyone.

              2016-06-02 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he expresses affection and concern as appropriate and wishes her productive work.

              2016-06-02 21:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    And then she goes to ask Maglor if he'd like to take Doriath up on potentially forthcoming permission to come visit.

              2016-06-02 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...yes, certainly, but if there's anything you're not mentioning about the situation there and Maedhros is using me towards some end of his in some way more complicated than 'sing prettily, impress them' I'd appreciate more information."

              2016-06-02 21:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They're likely to restrict your direct contact with him and the Silmaril both in ways intended to deter antisocial forms of singing etcetera, and it's entirely possible he's working on something more complicated but I don't know what it is.  He did mention that the implication of you composing so fast is that you could use an audience as a pick-me-up but I don't think that's a primary factor?"

              2016-06-02 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Probably not, no." He looks amused. "Okay."

              2016-06-02 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Then I'll let you know next time I pop down so you can be expecting to be fetched when I confirm the invitation is real."

              2016-06-02 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, there's not an invitation, there's just Nelyo deciding that there shall be one? Thank you for letting me know, I'll be ready. Maybe write something suitable."

              2016-06-02 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I'm looking forward to it."

              2016-06-02 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Would Doriath take it as hostile if Celebrimbor sometimes brought people to well outside Doriath but within range to talk to him? I doubt he's lonely but it'd be nice to have unmediated contact, and I have various problems I'd like to bring to him."

              2016-06-02 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "My naive model is that they wouldn't care, but I can ask if you want."

              2016-06-02 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it's convenient."

              2016-06-02 21:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sure.  Be right back."

She pops down and asks Lúthien.

              2016-06-02 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien looks mildly distressed. "It's hardly as if we can prevent it. Yes, I suppose, though if he conveys information about how to navigate Menegroth or the like -"

              2016-06-02 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, you can ask him not to, or if that's not good enough I can ask that Celebrimbor not bring him company," Loki says, "if that's a concern."

              2016-06-02 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know whether it's a concern. 'If provoked they'd sack the city and he'd happily feed them detailed instructions on how best to do it' is a perfectly justified read on them, your favored 'lovely people who have definitely gotten the mass murder out of their system' is a justified interpretation too."

              2016-06-02 21:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, I guess I don't need to reiterate my position on the matter.  I'll relay whatever answer you give me, I'm just asking the question."

              2016-06-02 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does he not have enough people to talk to? And they can write him letters, that'd be fine."

              2016-06-02 21:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Maglor doesn't expect he's lonely.  His family misses having him to talk to for what I presume are both practical and personal reasons.  Letters may do just fine."

              2016-06-02 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please ask them to instead do letters. They'll have privacy, we can't read their script."

              2016-06-02 22:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'll tell him."

Pop.  "She would prefer Celebrimbor did not do that but suggests writing letters.  They can't read tengwar."

              2016-06-02 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay," he says. "Thank you."

              2016-06-02 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome."

And she goes in the hole again.

              2016-06-02 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No tremors this time, for whatever reason.

              2016-06-02 22:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Which is worrying, but not actionably.

She goes to collect letters before she pops down.

              2016-06-02 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are letters. Around a dozen of them.

              2016-06-02 22:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Which she presents to Maedhros on arrival.

              2016-06-02 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you," he says. "There will be a lovely concert at which they want my brother to sing blindfolded. I imagine he'll go '...oh, all right' but in case he objects tell him I insist."

              2016-06-02 22:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And am I to have anything to tell him about why you insist?"

              2016-06-02 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've been longing to hear his voice and should be able to hear it even from here," he says steadfastly.

              2016-06-02 22:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If you say so.  I guess I'll go check in with Lúthien and find out where they want me to pop him in."

              2016-06-02 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Great. Thank you."

              2016-06-02 22:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Lúthien?

              2016-06-02 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hey!

              2016-06-02 22:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Hi!  I hear I'm popping in a guest star for a concert?

              2016-06-02 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We thought we'd have him come - outside Menegroth, to the gates - and meet us and meet Daeron and then sing, yes. The Noldor can't sing as well as us so I can't say he'll be the star.

              2016-06-02 22:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...

My mistake.  I can bring him to the gates right now if everything's ready and he's not in the middle of something else at the moment?

              2016-06-02 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everything's ready.

              2016-06-02 22:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she pops back up and finds Maglor.  "Concert invitation is a go.  Maedhros thinks they're going to want you blindfolded while you sing for some reason but Lúthien didn't mention it."

              2016-06-02 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "Elu Thingol. Of all the people to end up in charge of - 


Should we leave now?"

              2016-06-02 22:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If now's good, yes."

              2016-06-02 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Now is perfectly adequate." He's dressed for it, very very elaborately, though his hair is almost loose.

              2016-06-02 22:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she puts them by the gates.

              2016-06-02 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do in fact have a blindfold for him, if he doesn't mind, which he doesn't, though he has many many compliments for the area, and then he is introduced to Daeron and their conversation is maybe slightly competitive and people file out to listen to the singing.

              2016-06-02 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki will attend the concert assuming nobody objects.

              2016-06-02 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone would love to have her! There are thousands of people in attendance, actually, and Thingol and Melian wave at her when they arrive.  Father wanted assurance you'd make him silent if he started magicking the walls to rubble or something,  Lúthien says.  I said you definitely would if it happened but would roll your eyes at me if I asked.

              2016-06-02 22:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    You were right.

              2016-06-02 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He doesn't magic the walls to rubble. He just sings, and his voice carries, and he's the only one present who can't see the vivid images that blossom out with the song. The song is of the Darkening of Valinor, and it's alternately mournful and fast-paced and panicky and seared through with grief. 

He has, one assumes, the good sense to stop well short of Alqualondë, and he does, the song soaring to its conclusion when the Valar send a herald to reprimand Fëanor tell the Noldor to turn back. "Say this to Manwë Thúlimo, High King of Arda," says Fëanor, stepping forward while in the presence of the herald all the others are forced back. "I will not be idle while Moringotho works evils; I will not let grief or despair or any Vala hold me prisoner while Moringotho is free. Perhaps I cannot overthrow the Enemy, but perhaps Eru has set in me a fire greater than you know. And I do not go alone; in the end all the world's free people will follow me."

 I suppose it was too much to expect he'd sing about flowers or something,  Lúthien says.  He's not bad for a Noldo.

              2016-06-02 22:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki, who has been recording the entire time, replies, I'm sure he has flowers in his repertoire somewhere.  Is it customary to take requests?

              2016-06-02 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know what the Noldo customs are. But Maglor takes requests. He can do flowers. He can do dinosaur hunting. He can do another hour or so, and then the sun sets, though you barely notice the difference here, and then Daeron sings.

              2016-06-02 23:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki records Daeron too.  Can't have too many songs when she's stuck in the hole.

              2016-06-02 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're both so outrageously talented that it's a bit absurd to make comparisons, but the Sindar all come away firmly convinced that the Noldor are better than expected but that Daeron is their clear superior.

              2016-06-02 23:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki is pretty sure they're relying on facts she doesn't have good enough ears to hear or something.

If they are done with Maglor she can take him home?

              2016-06-02 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can! Lovely concert, lovely seeing her.

              2016-06-02 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    And Maglor gets deposited whence he came - she does not bring the blindfold along; it falls to the floor in its wearer's absence - and she goes back to have more of a conversation with Maedhros.

              2016-06-02 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's smiling.  It was very pretty.

              2016-06-02 23:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yes it was.  Were there schemes afoot of a nature I get to know post facto?

              2016-06-02 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Schemes? Me?

              2016-06-02 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

              2016-06-02 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    My goal here is to be in possession of the Silmaril in a sufficiently meaningful sense that the Oath's inactive and to try to be likable enough to Thingol that he's more willing to accept our assistance where it's useful to his people. Friendly musical rivalries seem conducive to that end. Also Maglor and I got to talk about various things too sensitive for letters.

              2016-06-02 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Makes sense.  You think they can read tengwar after all...?

              2016-06-02 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There cannot be no one in the kingdom who's picked it up.

              2016-06-02 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Did they inspect your letters?

              2016-06-02 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If so, they were careful about putting them back how I'd left them. I'm not even inclined to be annoyed if they did, that's a reasonable way for paranoia to manifest.

              2016-06-02 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I suppose finagling something with illusions relies on Melian not being called upon to contest the illusion.  Well, at least you and Maglor got to talk.

              2016-06-02 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's not running logistics for me, Amrod is. He wouldn't have time. But it was still useful. 

              2016-06-02 23:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Good.  The concert was spectacular, could you really hear it all right from here?

              2016-06-02 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not very well at all, no. I'll ask him to sing it for me some other time.

              2016-06-02 23:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I could give you a loop of it.  I took it all down.

              2016-06-02 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you, I'd like that. Do I have a way to make it stop playing?

              2016-06-02 23:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Put it inside your bubble of silence?

              2016-06-02 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That will do it. 

              2016-06-02 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she attaches Maglor's half of the concert to a convenient object for him.  There is also no way to replay it from start, it'll just pick up wherever it is.

              2016-06-02 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am disappointed that you did not design your magic better for the convenience of a single Quendi in a war you didn't know you'd be fighting.

              2016-06-02 23:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm not.  If I'd gotten fancier with the illusions I wouldn't have been done with turning into a bird by the time I got here and it was really handy.

              2016-06-02 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. Well, if it's the reason I was rescued from Angband I guess I'll forgive the illusions the inability to start them at the beginning.

              2016-06-02 23:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I could've got you out without that part, probably, but it'd have been messier and harder to take two people at once, especially if you weren't inclined to cooperate.

              2016-06-02 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am struggling to think how you could have gotten me out without the ability to turn into a bird.

              2016-06-02 23:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I might not have gone in to notice the opportunity in the first place, admittedly.  But I walked out and could have walked in, and I think I could have scaled the wall if I were really determined, with Lævateinn for a climbing pick.  I could carry two Quendi encumberancewise as long as you weren't squirming too much.  Wouldn't have been any harder to turn you invisible.  The unpleasant part would be the bit where you'd have fallen while weighing considerably more than a bird and maybe if I couldn't pry the cuff open missing a hand.  I mean, I would have fixed it, but still.

              2016-06-02 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would have told you to kill me, not attempt a rescue.

              2016-06-02 23:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Might've done it.

              2016-06-02 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  I would have been very persuasive. 

              2016-06-02 23:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    No doubt.

              2016-06-02 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is there an eventual plan for bringing back the dead?

              2016-06-02 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Several options.  One fell swoop while I'm holding infinity stones, might not work on anybody who didn't wind up in Mandos or something.  Waiting longer, next spell being resurrection.  That I'd probably do anyway for future and non-Ardan dead people.  I occasionally fondly consider 'bullying Mandos into handling it' but it's probably a bad call.

              2016-06-02 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think it would be.

              2016-06-02 23:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Although if I'm going to do it anyway, 'immediately after killing another Vala, holding the method of execution' would be the time.

              2016-06-03 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You underestimate how intractably stubborn they are. I think they'd react to that by calling on Eru to stop you, and if Eru didn't save them, I think they'd still be debating what to do when you got tired of waiting.

              2016-06-03 00:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Unpleasant failure modes both.

              2016-06-03 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Indeed.

              2016-06-03 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I do sort of wonder if I should expect Eru to show up at some point in the proceedings, and while I am reasonably confident in infinity stone versus Vala I am not nearly so in infinity stone versus Eru.

              2016-06-03 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have absolutely no idea what happens if Eru shows up. I don't understand - he might actually be omnipotent, which if so speaks rather badly of his ethics. He might be a collective fantasy of the Valar, for all I know. Or someone from your universe who decided to run their own.

              2016-06-03 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah, anything anywhere which is really omnipotent is plainly not a good guy.  I did not express this opinion to the converted orcs.  Eru's motivations are opaque to me.

              2016-06-03 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Can you play grateful devotee who was given by Eru's grace the tools to carry out the mission he must have wanted you to carry out? If he shows?

              2016-06-03 00:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

Wouldn't he know whether his grace and his interest in assigning me missions were in play?

              2016-06-03 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you assumed you were acting on them then even if you weren't, you might get in less trouble for trying.

              2016-06-03 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    But suppose he corrects me.

              2016-06-03 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do not have anywhere near enough information to start making inferences here. I'm sure at need I could become the sort of person who can serve Eru in a way that advances my goals, but not without any information about what he even is.

              2016-06-03 00:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah, I don't know.  I may just evacuate the universe if he shows up and isn't saying 'congratulations, that was swell'.

              2016-06-03 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...and if he stops that?

              2016-06-03 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, then what I can do is a little constrained because that supposes he can prevent me and the Tesseract both from moving stuff around and I am staying put until he decides I can go.

              2016-06-03 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, should you evacuate the universe before he shows up. Would be the question.

              2016-06-03 00:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Major considerations against are that the move might be toxic to Ainur and might kill magic music.  Once I can get out I can test my looping songs before I bring everything along with me.  I am out of specific Maiar I am definitely willing to kill, alas.

              2016-06-03 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are more of them that work for the Enemy.

              2016-06-03 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yeah, but I'd have to go hunt one down.  And the nuke might have shortened the supply.

              2016-06-03 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Possibly. You're attached to Thuringwethil?

              2016-06-03 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I promised not to kill her once I take over the world.  I suppose she might volunteer; her priority seems to be not dying in her fated manner.

              2016-06-03 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Ainur are so weird. He shakes his head. I probably shouldn't keep you much longer, that was a long concert. Thank you.

              2016-06-03 00:32

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.  See you later.

And she goes and has a fly and then pops back in the hole.

              2016-06-03 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a volcanic eruption, somewhere; the ash blots out the sun all over the world for a few days.

              2016-06-03 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Celebrimbor could consider teleporting ash away from key locations; Loki does not think this has to be a two-person job badly enough to emerge.

              2016-06-03 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he does that.

              2016-06-03 00:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    When she comes out on schedule she does some ash-clearing herself as long as she's moving around, and then lands in Doriath as usual.

              2016-06-03 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's some sort of annual festival; everyone is outside and there's much dancing and singing and alcohol. Maedhros is outside too, with some guards that seem to resent that they can't participate.

              2016-06-03 00:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Poor guards.  Hey, how are you?

              2016-06-03 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I haven't had an occasion to try getting drunk since Angband and am morbidly curious what it'd do to me. Not going to try here, though.

              2016-06-03 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Probably wise.  I will be not-drunk with you.

              2016-06-03 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Melian's been distracted keeping the sky clear, and Lúthien's been accordingly more stressed.

              2016-06-03 00:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You know it's never actually occurred to me to wonder how Ainur territory interacts with airspace.

              2016-06-03 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not clear to me either. There's at least some effect.

              2016-06-03 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Is this a de-stressing-Lúthien festival or was it going to happen regardless?

              2016-06-03 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     This is the festival of the Awakening, we celebrate it at home too though on the Valinor schedule. I do think it's cheering her up, though.

              2016-06-03 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, that's good then.

              2016-06-03 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Galadriel's brothers are all here too.

              2016-06-03 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Is that good?

              2016-06-03 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I get along with all of them well enough, if that's what you mean. You probably will too, they have more conciliatory personalities.

              2016-06-03 01:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I hesitate to imagine what a less conciliatory personality would look like.

              2016-06-03 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She watched most of her family murdered by the other part of her family. I think that brings out the non-conciliatory in most people.

              2016-06-03 01:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I suppose.

              2016-06-03 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Being aggressively unlikeable is a very non-war-effort-damaging way of letting off steam. But anyhow, you'll like Findaráto a great deal.

              2016-06-03 01:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    We did meet, he gave me some of my song loops.

              2016-06-03 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Bet he has more for you.

              2016-06-03 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Ooh.

              2016-06-03 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does! There's something that should suffice in place of a gas mask, if the Enemy tries that trick again.

              2016-06-03 01:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Ooh, useful.  She records it and thanks him delightedly.  The whirlwinds weren't really quite enough.

              2016-06-03 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he'd been told, and the Quendi can weather that sort of thing easier than Men, so he got to work on it.

              2016-06-03 01:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    That's very kind of him!  She really appreciates it.

              2016-06-03 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His pleasure! He's heard about her regular visits here from Galadriel; it's good of her.

              2016-06-03 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...Well isn't that vague about what he's heard.  "I need breaks anyway, and it's nice here."

              2016-06-03 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is. Melian and Thingol have brought Valinor to life in the Outer Lands through only the force of their will, and their people are safe and thriving."

              2016-06-03 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "It's very impressive."

              2016-06-03 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And my cousin Lúthien is an extraordinary gift." He watches her idly; she's dancing, but not a magic dance. "We were expecting that there'd be no one here if we didn't arrive fast enough."

              2016-06-03 01:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Lots of people, not even just here."

              2016-06-03 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm grateful for their resilience and the Enemy's incompetence. Though Círdan tells me they did not have too much longer."

              2016-06-03 01:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "With any luck it'll be all mopped up in a few years more."

              2016-06-03 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. "Let's hope so."

              2016-06-03 01:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm working on it."

              2016-06-03 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very diligently, by all accounts." His eyes flicker over to Maedhros.  Perhaps I shouldn't confess to receiving any. But yes. We've heard that you are working day and night, and that Ulmo thinks it should work.

              2016-06-03 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I am and he did.

              2016-06-03 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then thank you and all inspiration. And I'm sure Doriath is honored to be where you choose to spend your breaks. Though you're here for him, no?

              2016-06-03 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I visit with Lúthien too.

              2016-06-03 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. Of course. I can't wait until it's possible for everyone who isn't a teleporter or has something worth inconveniencing one with to get from place to place; I'd spend more time here, and I'd love to meet Men.

              2016-06-03 01:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Men are turning out pretty nicely.  I think they'll best come into their own when they're not wedged into a predominantly Quendi city, but they've found some niches.

              2016-06-03 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, I can imagine that wouldn't be what's best for them. And my cousins, who are very talented at many things including the running of cities, run them rather tightly, Men would probably do much better among my mother's people.

              2016-06-03 01:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Possible.  It would have been nice if their original home had been more defensible but at the time I couldn't see Maiar who didn't want to be seen, there wasn't time to build one of those sigil walls up to defensible height - it just made more sense to consolidate.  They'll probably opt to separate out again when defensibility isn't such a concern.  I might find them their own planet.

              2016-06-03 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd be grieved if being on separate planets turned out to be the best way for Quendi and Men to live in harmony.

              2016-06-03 01:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Well, it'll depend on what they want.  I didn't set myself up as their queen, I think that would have been a mistake with a young species.  They don't dislike Quendi or anything, though there is the occasional cultural collision and the economic integration's awkward.  They get along great with Dwarves.

              2016-06-03 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Economic integration will be less of a concern when the war's ended as well.

              2016-06-03 01:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    What do you mean?

              2016-06-03 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, at a guess Himring will stop having an inflexible planned economy that's oriented entirely towards turning out magic weapons and armor and defenses and that's extremely demanding of its citizens' time. I don't think my cousins will desire that in peacetime. 

              2016-06-03 01:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That's true, although I don't think it'll completely close the gap.

              2016-06-03 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think it'll leave Men and Elves with different strengths, instead of with one subsuming the other.

              2016-06-03 01:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The Men have mostly been able to keep up in new fields that Quendi haven't dominated by virtue of centuries of experience.  And even then they're inhibited by lack of prerequisite background - electrical engineering took a lot of math they're just too young to have absorbed as well as their counterparts, although some of them managed it anyway.  That part should sort itself out a little with time alone, though.  The only unambiguous advantage of Men is that they have kids around - Quendi rent them - and that discrepancy will disappear postwar.

              2016-06-03 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, there's always new fields being invented, and Men work faster - perhaps not faster than the house of Fëanor, but faster than most Quendi - which lends itself to many fields - journalism?

              2016-06-03 01:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Ooh, I like it!

              2016-06-03 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure there are others I won't think of, being myself Quendi - shipping, maybe, if teleportation had not obviated it.

              2016-06-03 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, I could teach them to teleport.  I'm planning to share that around a lot more after the war.

              2016-06-03 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It seems like it's needed more in wartime, no?

              2016-06-03 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    The problem is I can't transmit the spells bare, they'd all come with the ability to reverse-engineer them.

              2016-06-03 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Ah.  He nods.

              2016-06-03 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    But once I can do the part where I can get back to my own galaxy it's much less of a problem, my galaxy can roll with that kind of capability readily.

              2016-06-03 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You have our trust, don't worry. 

              2016-06-03 02:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    That's always nice to know.

              2016-06-03 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Care to dance?

              2016-06-03 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Sure.  Dancing is nice.

              2016-06-03 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Dancing is nice! They have a lovely time. When they stop and go to get some water they run into Galadriel, who looks more relaxed and smiles at her brother. "See? Right on schedule."

"Galadriel told me you'd stop by, and I was hoping to see you again," he confesses immediately. "Water?"

              2016-06-03 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Water."  Slightly iced water.  Yum.  "Anything in particular besides the air filtration song you wanted to bring up?"

              2016-06-03 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, just that. We treat our Feanorian and his Silmaril more agreeably, so we get to see less of you."

              2016-06-03 02:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, you also didn't get the one I play Governor with.  But I can come by more if you like."

              2016-06-03 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It sounds like your time is very thoroughly laid claim to. You play Governor with Maedhros? How does that go?"

              2016-06-03 02:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I win about half the time."

              2016-06-03 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am not saying he rigs the games and I doubt that he does, actually, and I'm not even really talking about Governor, but the thing about Maedhros is that the people working with him tend to win half the time and also he wins every time."

              2016-06-03 02:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, commenting strictly on Governor, I don't think he lets me win."

              2016-06-03 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's meant for four people, you know."

              2016-06-03 02:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yeah, we've never actually done it that way so far."

              2016-06-03 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you're ever interested do drop by New Mithrim, you'd have no trouble finding other players. And everyone would be relieved to see Maedhros so well and happy."

              2016-06-03 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Noted."

              2016-06-03 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he wishes her well and melts off.

              2016-06-03 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Well, that was nice.

              2016-06-03 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros is smiling at her.  See? Much more diplomatic than his sister, isn't he? Thingol's enchanted with him and I think has considered naming him his heir.

              2016-06-03 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Not Lúthien?

              2016-06-03 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's a girl. I realize that this is utterly ridiculous in general and also probably to Asgardians particularly.

              2016-06-03 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Incredibly.

              2016-06-03 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If she had a son he'd probably be Thingol's heir, that's allowed in place of anything better.

              2016-06-03 02:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Bleah.

              2016-06-03 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    My parents solved this problem by having seven sons.

              2016-06-03 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...what, on purpose?  Do Quendi get to gender-select their kids?

              2016-06-03 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did you notice that the House of Finwë has a gender ratio that makes no sense at all? Because we do. My uncles both had three sons and then a daughter; my parents never got around to the daughter.

              2016-06-03 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    It could have been chance.  Huh.  For most people that would require some kind of clinical intervention.

              2016-06-03 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The probability of five, even, isn't that bad. Seven is very statistically unlikely, were it at random. I don't know how it's done.

              2016-06-03 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, any specific arrangement of genders is equally statistically likely, and I didn't know there was a reason to deliberately bias for sons like that.

              2016-06-03 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The whole rest of Valinor biased for girls when they noticed how the House of Finwë was tilting. Bit unfortunate.

              2016-06-03 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...lovely.

              2016-06-03 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I always thought it was kind of amusing, really.

              2016-06-03 02:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Why?

              2016-06-03 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, just - people being predictably shortsighted and getting a mildly silly result, no real harm done.

              2016-06-03 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I can't help but wonder if an inconvenient number of them exclusively like boys and didn't have enough to go around.

              2016-06-03 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, that did result, but they'll find boys eventually, the next generation corrected for the situation.

              2016-06-03 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Maybe there will be a rash of marrying aliens or something.

              2016-06-03 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     At least ten different people have asked me if I'm pursuing you. It's a little annoying. I will have to tell Tyelcormo that I understand why he started physically assaulting people who asked if he was involved with Irissë.

              2016-06-03 03:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Nobody's asked me.

              2016-06-03 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They've all known me longer. Or perhaps they think my obvious affections are obviously unrequited.  He's smiling.

              2016-06-03 03:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I mean, I'm great and everything, but what do they think they're seeing?

              2016-06-03 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...probably my known fetish for people who it'd politically advantage me to be involved with, and we regularly vanished together for long visits during which I did not go home. I'm sorry, if I'd been thinking about appearances I'd have structured things a little differently.

              2016-06-03 03:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Snort.  I don't care if people think it on my own behalf unless it means they're going to consider me a puppet; that would be annoying.  And even if you weren't engaged and didn't think there was like a forty percent chance I'm evil and do you even like girls at all and the fucking soul graft thing that I don't want to touch - okay, that's too many ands, but removing only three of those conditions would not suffice to get me to go there.

              2016-06-03 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
Did he parse that right? Well.



 Sadly we cannot tell people any of those reasons that their hopes are in vain. A hazard of being around me at all is that people will warn you you're being manipulated by me but I don't think it's particularly worsened by vague romantic speculation so you needn't put particular energy into quashing it.

              2016-06-03 03:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Good, I have enough to do.

              2016-06-03 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Or ask me to do it for you, I mean, I don't expect rumor-quashing to be a particular expertise of yours anyway.

              2016-06-03 03:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It's not.  I would've had to develop it if I'd slipped up or Sigyn hadn't kept his mouth shut when I healed him or something but I was lucky.

              2016-06-03 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I consider this rumor's prevalence to be evidence that I am very, very good.

              2016-06-03 03:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Fair enough.  Is Galadriel not running around making use of your permission to tell people which of your cousins you're with?

              2016-06-03 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm? Of course not, I wouldn't have given it if there were any chance she would.

              2016-06-03 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Of course.

              2016-06-03 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She doesn't want to hurt Findekáno. She wants to hurt me, and she realizes that sharing something like that is stooping pretty low even towards that goal, so if it does not seem decisively likely to hurt me she'd never do it. Telling her she can is telling her that I don't expect it to.

Which is not quite true. Though I think the conclusions people'd then jump to would hurt Findekáno more.

              2016-06-03 03:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    What conclusions?

              2016-06-03 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I manipulated him, possibly on my father's orders or possibly just for personal amusement. He lets me, so his judgment can't be trusted, whereas it's only my character that's in question and it's already thought rather poorly of.

              2016-06-03 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

              2016-06-03 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He has a countervailing narrative but I think he'd hesitate to use it. 

It's a shame we can't smear abstract concepts through the cosmos along with Morgoth, isn't it?

              2016-06-03 03:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh, would that we could.  I can't even think of a stone that would do the job, at least outright instead of by messing with people's heads.

              2016-06-03 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want to mess with anyone's heads. I just want to not be distracted from winning this stupid war.

              2016-06-03 03:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Likewise.

              2016-06-03 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Anyway, if Galadriel thinks that'll be the narrative she won't share, why would she?

              2016-06-03 03:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Makes sense.

              2016-06-03 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are a million ways to achieve her goals with her current resources but I don't think she'll stumble on them, she's not trying very hard. I think she may want to be trying to hurt me more than she actually wants me hurt, at least seriously hurt.

              2016-06-03 03:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Interesting.

              2016-06-03 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Optimistically this is because she's noticed I'm useful for the war effort. Pessimistically it's just that she doesn't want to feel like a bad person.

              2016-06-03 03:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And trying to hurt you doesn't make her feel like a bad person?

              2016-06-03 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Trying to hurt me is necessary to not feel like a bad person, otherwise she's betraying the memory of the people she's grieving. But hurting me would not feel great either. So she ineffectually tries.

              2016-06-03 03:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ah.

              2016-06-03 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not angry with her. I would be angry if she hurt Findekáno to get to me but so far she hasn't.

              2016-06-03 03:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Nod.

              2016-06-03 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs.  And soon it will all be over and I will tell my father I'm taking Findekáno off to a vacation planet and see what happens.

              2016-06-03 03:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Soon as I can make it.

              2016-06-03 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You have rather stronger motivations.

              2016-06-03 03:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That doesn't mean this one can't go on the heap with the rest.

              2016-06-03 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     End the evil god, avenge the torture of your friends, save the world, and make my sex life simpler.

              2016-06-03 03:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And mine, oh stars.

              2016-06-03 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head.  It was good seeing you as always.

              2016-06-03 03:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Later.

And home she goes.

              2016-06-03 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And eight weeks pass uneventfully.

              2016-06-03 03:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She stops at New Mithrim.  Maybe they really do miss her.

              2016-06-03 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do! They express great delight to see her and regret she stops by so rarely.

              2016-06-03 03:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, here she is.  Hello everybody.  Need anything?

              2016-06-03 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're managing. They're in contact with the hidden city, they have all the latest defenses up, food's going to be a bit short because of the ash but not too bad.

              2016-06-03 03:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She can shoo some ash as long as she's here.  Away with you, ash.

              2016-06-03 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Celebrimbor comes by and does it occasionally too. Poor kid. Thanks, though.

              2016-06-03 03:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    They are welcome.

              2016-06-03 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Does she want to do anything? Sailing race? Poetry?

              2016-06-03 04:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Not to her taste - and she still does not actually speak any of the local languages and this is not the bunch that learned Asgardian - but they're too kind.  Anybody want to spar?

              2016-06-03 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are happy to. This is as badly matched as the last time she tried sparring, but entertaining for all involved.

              2016-06-03 04:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And so very much not being cooped up alone in a room listening to music and manipulating spell symbols!  Almost the opposite of that!

And when she is done there she goes to Doriath.

              2016-06-03 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien and Maedhros are sitting in his cell talking again, and both express delight to see her.

              2016-06-03 04:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hi there.  What'd I interrupt you talking about?"

              2016-06-03 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father."

              2016-06-03 04:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "What about him?"

              2016-06-03 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maedhros was saying that sometimes serving his father's best self isn't the same thing as doing what his father says and he gets really stuck whenever that's true, and we were talking about where - that might be true for my father, and who can sort of interface with him the way Maedhros and his brothers do."

              2016-06-03 04:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    What a cunning conversation topic.  Loki nods.

              2016-06-03 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The difference," she says, "is that Maedhros' father trusts them and they're all really capable and he lets them do most of the work of governing. And even if I could get that capable, there's one of me, not seven."

              2016-06-03 04:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And apparently it matters - negatively - for your political prospects that you're a girl, that surprised me."

              2016-06-03 04:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't even - that's not even a thing Eru says, that's just the way things are. Here and in Valinor. There aren't any women leading tribes of Elves, and people don't think of it."

              2016-06-03 04:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It doesn't seem to have any marked improvements over the other way around."

              2016-06-03 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Both seem stupid, honestly. But Father's not going to start seeing me the way he'd see a son."

              2016-06-03 04:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You'd know better than I."

              2016-06-03 04:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maedhros was saying that he thinks, in practice, that isn't really what I need, and I could end up running a lot of things without being seen as suited to run them or as having much hand in them. That sounds hard.

              2016-06-03 04:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    It's nice work if you can get it.  I don't have quite the stealth for the full blown version of what he recommends but I wound up running Asgard's foreign policy because it exasperated Odin and Thor.

              2016-06-03 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Foreign policy definitely exasperates my father.

              2016-06-03 04:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Is that why I have not been steered into talking to him instead of always going to you first with questions an comments?

              2016-06-03 04:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wasn't doing anything deliberate, just - figured I'd have an easier time finding the words for him. Maybe that's the same thing, though. He just really does not like surprises and tends to overreact when hearing them.

              2016-06-03 04:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I've found your help very useful in mediating between him and me.

              2016-06-03 04:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles. Then she looks back at Maedhros, unhappily.  Did you try to talk him down from the Kinslaying?


No,  he says after a pause.  I didn't. We didn't think we were going to a Kinslaying, obviously, and my father's decisiveness is also sometimes one of his best governing skills, and I'd already offered my aid in the capacity I could most meaningfully offer it - I'd said that if he were willing to wait a few months I could perhaps change Olwë's mind about the boats. He was not willing to wait a few months. Another skill that is helpful for running things quietly is always having good alternatives to offer your king when the course he's considering is a bad one. When there are no good choices people, unsurprisingly, make bad choices.

 She's frowning at him.  Most of us don't kill people.

Every course forward from that beach killed people. The difference was that some courses meant we wouldn't have had to watch them die. If we'd sat there and it'd taken me a Year to bring Olwë around - and it might have - would you hold me guiltless in the fall of Brithombar? It wouldn't have stood that long...

It wouldn't have been your fault. 

I'm sure they'd have taken much comfort in that.

              2016-06-03 04:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-06-03 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So you don't regret -


I regret it very deeply, it was an awful wrong and an awful crime and a terrible terrible mistake. The regrets are just mostly further upstream than the moment we tried to steal the boats - I should have anticipated the problem and gone out ahead to make our case to Olwë, I should have pushed harder on developing things that would let us cross the Helcaraxe back in the noontide of Valinor, when the Noldor started forging swords it should have occurred to me to take precautions, to do training, so we knew how to do things other than stab orcs, I should have broken the news of the King's death to Father more gently so it did not nearly kill him...

And even after you hadn't done all that, you shouldn't have tried stealing boats.

We shouldn't have. It... matters to me that it was a costly series of mistakes rather than a costly single one. I have to prevent all future errors in that category and I cannot prevent every mistake but I am very confident I can prevent another Kinslaying precisely because of how many mistakes led us there. But yes. 

All of the other mistakes are ones anyone could make, but no one else would try stealing boats.

Do you think that?

Yes!

The people you know would not even consider stealing things that are treasured by others and whose owners might defend them because they'll keep your own people safe?

 The Silmaril glitters brightly on his chest. 

We gave it back,  she says.  You burned the boats.

About that I have no nuance to add, no catalogue of subtle failings, no defense at all. We did and it was an unspeakable evil.

But for the Kinslaying you are bursting with nuance.

For the Kinslaying I am bursting mostly with grief. I lost friends that day, people I'd known since early childhood, people who'd helped raise me and helped me raise my little brothers, the people they'd fallen in love with and their children who I'd watched grow up. And we cannot mourn them, not aloud, not - with nuance, because there's something abhorrent about making a crime all about the scars it left on the perpetuators. But it's there. I loved them, and I miss them, and I would answer for their crimes a thousand times over if I could find a place along the way to cry out that if we had given them any good path they would have taken it, that they cannot earn their redemption in this land but - but aren't monsters even without it.

I don't think I blame your people.

Thank you.

You ordered them into a Kinslaying.

An evil at least as great as personally committing one.

And now you are using them to get sympathy for -

No, he says, I'm not; we have just discussed at length that this is not your decision to make, or I would not have mentioned them. I will not use the dead in my defense, but you and I can speak of them, striving as we are to stop Kings from erring terribly.

 She frowns. Sighs. Looks at Loki. Lovely topic, isn't it?

              2016-06-03 17:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Not exactly flowers and nightingales, but there's no need to change the subject on my account.

              2016-06-03 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know that there's more to say. They did it. They wouldn't do it again. - would you do it again if it had worked?


Maedhros frowns.  If we'd gotten away with no one dead? For some reason that was persistently going to be true? Yes, unless I also had the information that time wasn't particularly essential to our odds of winning the war here. 

You're pretty bad at repentance.

I really really want the Enemy dead. Of all my faults it seems particularly forgivable.

              2016-06-03 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki nods, at that.

              2016-06-03 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Enemy obviously benefitted from the Kinslaying, she says.

It has crossed my mind. We've been more than an annoyance to him since, though.

              2016-06-03 19:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    It seems worth pointing out that a primary benefit of the entire mess, to the Enemy, is that the reaction to its perpetrators was so predictably fracturing.

              2016-06-03 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And the primary benefit he gets from torturing people and depositing their shells at our doorstep, she says,  um, no offense to present company or anything you seem very recovered, is that we will find it upsetting. I'm not sure we should stop finding torture upsetting so he can't manipulate us with it.

              2016-06-03 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    There's a difference between being upset and being manipulated.  He took Vár and made sure I knew it so I'd do something stupid.  The correct response was to make this a grievous misstep on his part, not to go and do something stupid.  He sent me peaceful orcs with their babies to see if I'd overextend myself trying to safely harbor them.  The correct response was to hoard my time and energy that he'd so kindly signaled he didn't want me to use on anything that got me closer to killing him.  If the Enemy does something, and you can tell exactly what benefit he's hoping to draw from your reaction to it, if at all possible the correct response is to make a fool of him for thinking you'd be so easily played.

              2016-06-03 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



...he hasn't been attacking Doriath with the things he's been sending after your cities, missiles and earthquakes and clouds of poison gas. I think it's because we have the Silmaril - not that the Silmaril stops him, but he's waiting for trouble to arise over the Silmaril. 

              2016-06-03 19:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yep.  He went and announced where it was to the Fëanorians.  They are doing their level best to make a fool out of him for it.

              2016-06-03 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But the sooner he concludes that it's not working, the sooner he tries something else, probably something that gets people killed.

              2016-06-03 19:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Oh, I'm not saying you should loudly proclaim that you have no grievances with any fellow opposition to the Enemy and the Silmarils should all be kept together by the House of Fëanor on their own turf. I'm not even convinced this isn't the best place for the Silmaril to be, which you can tell because it is still here. But you don't have to be predictably fractious about it.

              2016-06-03 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This isn't the best place for the Silmaril to be, Maedhros says wearily, not if we were actually all collaborating and only making a pretense of disunity. They complement each other and are more powerful wielded together. But this is a perfectly fine place for it to be, and Doriath may be spared the Enemy's attention as long as he expects us to attack it and I don't know how good his intelligence is.

              2016-06-03 19:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, we're not all collaborating and only making a pretense of disunity, Loki points out.

              2016-06-03 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I had noticed. I just didn't want anyone thinking this was optimal for more than political expedience. 

              2016-06-03 19:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I know.  It was explained to me.

              2016-06-03 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I told them not to explain it to you.

              2016-06-03 19:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    They explained it to me anyway.  Why didn't you want them to?

              2016-06-03 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Under the circumstances explaining the strategic and humanitarian justifications for having them all in one place could have sounded like an explanation of why you could expect us to sneak this one out, and given that we'd decided not to sneak this one out it didn't seem like a good idea to explain how strong our incentives to do it were.

              2016-06-03 19:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well, how fortunate I didn't take it that way.

              2016-06-03 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If we'd been having a conversation about which course of action to take, I'd have explained it. I am not a big fan of pointing out the cost to us of courses of action we've already agreed on.

 And only to Loki,  If something had gone wrong here and I hadn't been able to handle being held down and I'd asked Celebrimbor to come get me and it out of here it would have looked very convenient.

              2016-06-03 19:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I suppose it would have, she replies likewise privately; and to both, No point to dwelling on them, but every now and then there's a way to mitigate those costs.  I didn't think of any this time, but if there had been some opportunity I would have known that the Silmarils' effectiveness had this condition.

              2016-06-03 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My apologies,  he says.  You should pick my father's brain about it, he is the only person who has I think a precise understanding of everything that can be done with them. Everyone, including us, is currently wielding them very clumsily, compared to what is possible in principle.

              2016-06-03 19:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Will do.  Since he's the person she can talk to while they're both running at threefold speed.

              2016-06-03 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So you can use it to do all sorts of things from here?  Lúthien says.  I am pretty convinced at this point that you're not going to, but I assumed Father was just being paranoid.


It would take me centuries,  he says,  and might be beyond me entirely. There are people who could probably do it, but I'm the most spareable partially because I'm no engineer.

              2016-06-03 19:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-06-03 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Your father?


Is an engineer. Pretty good at it. I actually think you'd like him, he's - good for ambitious people, very comfortable shifting into a supportive role where it makes the most sense, not at all controlling in the scope of fathers I've seen. Wants the Enemy dead as badly as I do.

              2016-06-03 19:48

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    He's brilliant.  And a good conversationalist, if you don't mind occasional linguistics digressions about your idiom use or grammatical register.

              2016-06-03 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Occasional!  says Maedhros.  He must have mellowed in old age. After the war, perhaps, you can meet him and he'll probably barrage you with questions about being half-Maia and experiments he'll assume you've already thought of and done  about your own abilities. 

              2016-06-03 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Now I'm surprised he hasn't interrogated me about my ice powers and what I've been able to observe about my pretending-to-be-an-Asgardian spell.

              2016-06-03 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That surprises me also. I suppose you learned of them right when you were confronting Thauron and he is good at not being sidetracked when there's that much at stake. You could probably easily prompt him into it

              2016-06-03 19:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I might do.  Although the circumstances when we wind up chatting aren't really suited to determining maximum volume of ice per second or anything.

              2016-06-03 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's he working on at the moment, do you know?

              2016-06-03 19:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I don't.

              2016-06-03 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's not running your kingdom?  Lúthien says.

              2016-06-03 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I mean to pay him the highest possible compliment when I opine that it would be a waste of his time.

              2016-06-03 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros grins.  Loki, Lúthien wanted to see Tirion and I remembered I got distracted from showing you. Care to go back?

              2016-06-03 20:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sure!

              2016-06-03 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they spend a very pleasant few hours wandering around Maedhros' memories of the city, and then climb the walls and watch the Mingling, and then he lets it fade.

              2016-06-03 20:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    It seems astonishingly functional as a city considering how much it's optimized for aesthetics above all.

              2016-06-03 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When you have no shortage of anything at all, it's not really hard to do impressively on both fronts. But yes, a lot of work went into keeping it running smoothly.

              2016-06-03 20:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Even without material scarcity the unscarce things need to move from place to place.

              2016-06-03 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Which is how I earned - well, I didn't earn all my pretty titles, I was born to them, but it's how I earned the feeling that I entirely merited them.

              2016-06-03 20:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    All your titles?  How many do you have?

              2016-06-03 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmmm? In Aman I was the governor of three provinces and had formal standing in two Cuivienen-era tribal councils, was advisor on Waters to Ingwë of the Vanyar - High King of the Elves, technically, though I don't think anyone but the Vanyar thought their king was any higher than any of ours - his advisors were in fact Chair of Waters, Chair of Fire, Chair of Air and so forth, Waters was shipping and infrastructure, Ingwë's a delightful man - my own King's domestic policy advisor and heir presumptive in the sense that meant anything - 

Valinor moved so slowly, you had to have lots of threads moving to actually get anywhere in a tolerable length of time.

              2016-06-03 20:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Huh.  I've just got Princess and my military rank and something that I basically hold only to convince the foreign policy people that they really don't need to try harder to bother Odin.  Everything else is informal or untitled.

              2016-06-03 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Noldor really really like titles. And names for things, generally. It made introductions drag out but it also made them genuinely informative, you got a very good sense of a person by the time you knew their name.

              2016-06-03 20:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If someone wanted to introduce me informatively they'd probably start listing Things I've Killed.  That list will... get longer when I go home and update everybody, assuming I'm not banished again and more firmly this time.

              2016-06-03 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  In this war the Asgardian excitement about killing things seems wholly warranted. I plan to when I have a thousand years free learn to fight like that.

              2016-06-03 20:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm not even a thousand years old yet, she points out.

              2016-06-03 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I expect you are unusually talented, and there's no reason to expect I will be. 

              2016-06-03 20:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I could cast my grace spell on you.  Well, not here, I'm not supposed to use spells that affect living things in Doriath.  That's my talent, the entirety of it.

              2016-06-03 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Quendi are - probably not as graceful as a spell for perfect grace, but pretty good. What we lack is systemized knowledge, on this subject. I've been terribly tempted to take it up anyway but there's no way to justify it as a use of my time.

              2016-06-03 20:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    My education was excellent.  I just don't think it would take a given graceful person a thousand years to match me if they had the same - you couldn't have my exact tutors and practices, admittedly.

              2016-06-03 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You mean there's no one in your promised big galaxy who could temporarily make me look like an Asgardian girl?

              2016-06-03 20:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    If you would like to be disguised as an Asgardian girl, that can be arranged and you won't have to go very far for it.  But you will not be convincing anyone that you are Odin's missing third child, and royalty hath its retired master swordswomen who give lessons once a century and so on.  I suppose you could make it a project to be Thor's best friend and she'll strongarm everyone into tutoring you.

              2016-06-03 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    All our royalty hath is enough jewelry that if you wore a tenth you couldn't walk.

              2016-06-03 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Less practically useful.  But ever so shiny.

              2016-06-03 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then Lúthien has to go attend a dinner and hugs Loki and it's getting quite late, isn't it? They did wander a while in Valinor.

              2016-06-03 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    It is getting late.  Hug.

              2016-06-03 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien does not hug Maedhros but she smiles at him cheerfully and then leaves.

              2016-06-03 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, that was an interesting conversation.

              2016-06-03 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am not sure if Thingol will let me spend the next year talking statecraft with his bright, ambitious, conflicted daughter who he's criminally underusing but if he does that'd be lovely.

              2016-06-03 20:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm looking forward to her getting to go anywhere.

              2016-06-03 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We did memory-tours of Tumunzahar and Himring and everywhere else in Beleriand I remembered. Though the Thindar have this obnoxious attitude towards Dwarves.

              2016-06-03 20:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    They used to hunt them.  I'm impressed they recovered from that.

              2016-06-03 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not sure how it works with Allspeak anyway, but - the Thindarin word for Dwarves, 'Naugrim', means 'stunted people'. I expect the Dwarves are less than amused. The Quenya is going to be 'casari', which is loaned from their own name, Khazad.

              2016-06-03 20:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    The Dwarves would hear their own language when I speak - it alarmed them, they didn't want me to have learned it - so I can at least be fairly confident I haven't called them slurs to their faces, but I'll pick up the Quenya phoneme set for extra insurance.

              2016-06-03 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Father was doing some interesting collaborative experimental work with them before we all had to teleport out.

              2016-06-03 21:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh?  What on?

              2016-06-03 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have no idea. Too foundational to sum up in terms of what cool powers would result, I think.

              2016-06-03 21:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Ooh, pure research.

              2016-06-03 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It would eventually have cool applications. My father likes being able to impress people without taking a decade to get them up to speed. But distant and not specific cool applications, I think.

              2016-06-03 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Maybe I'll ask him about that too.

              2016-06-03 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thanks for stopping by. We have latitude for more visitors but there's no one specifically I need, so if anyone wants to stop by and not be allowed to see Menegroth - not my father, though, that's a recipe for disaster -

              2016-06-03 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I'll pass that along.  See you in eight weeks.

              2016-06-03 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I will look forward to it.

              2016-06-03 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And Loki departs, and passes on appropriate messages, and asks Fëanor while she's in the hole about his pure research with the Dwarves and why he hasn't quizzed her on her ice powers.

              2016-06-03 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have so many science books I'm not sure I'd be able to think about anything else. Have you checked the obvious things - maximum volume of ice per second, is temperature fixed, does it in fact melt to pure water, are you reducing heat in a closed system or sucking it out of the air?

              2016-06-03 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Air around me doesn't get warmer; it's possible I get warmer.  I can do freezing temperature and colder.  Haven't done maximum volume experiments and suspect confounded results because if I'm really pouring it out I keep having to heal myself; regular frost giants limit it to a blast or three even in lethal combat.  Don't know if the water's pure, but it melts.

              2016-06-03 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That last one would be the most interesting to me. If it's not pure water it'd have rather fascinating implications.


The project I was working on with the Dwarves will take at least a century to bear fruit; I have reluctantly abandoned it until the war is over. We eventually want to teach the universe a correspondence between certain higher-level concepts and the way they're written into magic metalworking so one can do the metalworking with reference to those in places and do it correspondingly faster.

              2016-06-03 21:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Ooh, that sounds really great!  You might want to learn about computers first though.

              2016-06-03 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I briefly looked into trying to build them.  Also not likely to bear fruit in the next decade, not with the unreliable access to mining options that are inherent in possibly having to teleport the city away.

              2016-06-03 21:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, in the next decade you will be able to go get parts to acquire them or build them at whatever level of granularity interests you.

              2016-06-03 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If all goes well, yes. 


What are the odds Elu would agree to switching out Maedhros for a day so he can come home? What are the odds Maedhros'd agree?

              2016-06-03 21:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Probably susceptible to their concerns about transmitting facts about the layout of Menegroth, but he might be able to finagle it, he's handling them very deftly.  Whether he'd agree I can't predict.

              2016-06-03 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


 I would appreciate it if you'd ask him.

              2016-06-03 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Then I will.

              2016-06-03 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 Even when he didn't have the Silmaril, he did not take any of his breaks here. I am - worried about him to the extent it's distracting, but have no particular desire to tell him that when our relationship is in its current terms.

              2016-06-03 21:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    They want me supervising him when he's out.  This may be a factor.

              2016-06-03 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't think of any examples that capture my worries well without being - vaguely confrontational. 


This may be something wisely left for after the war, especially if it might distract you.

              2016-06-03 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    If you like.  I don't know what you're getting at.

              2016-06-03 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know my son pretty well. He would have attempted to feel out your reaction should he decide to formally or informally seize power from me - ah, probably before his city was even finished, certainly before we moved into it.

The difference is that before the war he'd have also told me he was doing that. He'd point out, you know, that anyone hesitant to cooperate with us because they've heard about my recklessness might be reassured by a vague implication he's willing and able to stop me, and I'd agree that this was a legitimate strategic priority. It seems to me that from Maedhros' perspective the old approach is strictly superior - he gets exactly the same - understanding, or leverage, or a least information about what reaction he'd need to expect from you - but minimizes the risks I hear rumors and feel undermined and start feeling like there's tremendous intellectual overhead just to having conversations with my son.

But he hasn't done that. That example is illustrative but not the most worrying. He has in general not done that. He is no longer trying to keep me apace of anything he's doing except in the sense of 'I am going to destroy the Enemy as efficiently as possible', and I am much less useful when less informed, and I'm trying to figure out what - assumptions on his part - could be creating the problem.

              2016-06-03 21:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

He's currently about sixty percent convinced this is real, is the obvious difference.

              2016-06-03 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, that comes to mind. The other possibilities are 'something that only works if he doesn't explain it' - annoying but not impossible, but a lot of things that meet that criteria are dangerous oaths... 'he actually thinks our goals diverge', which worries me - I have wondered if he intends to kill himself once we win the war... 'he really prefers not interacting with me' - in which case it'd be a bad idea to mention that any of this is concerning to me, he will certainly add 'spend more time around my father' to his list of priorities - if he were spending breaks with Maglor or something that would also concern me less. He needs someone. You're a lovely person but talking with you is barely lower stakes than talking with Elu.

              2016-06-03 22:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    He did get to talk to Maglor when he was there for the concert.  I... don't think he has taken any dangerous oaths but I might not know, I don't think he's planning to kill himself after the war although I imagine the option is on his mind occasionally.  I don't try to be high stakes...

              2016-06-03 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't expect you to have answers or to share them if you do have them. I'm not confident it's wise to talk with him at all. He's achieving his goals right now. It might be a delicate balance, it might be unwise to try to shake it.

I do want to communicate to him that barring some extremely dangerous oaths case he's never going to be worse off as a consequence of giving me more information. I don't like being handled with selective truths and that's the obvious commitment to make to avoid that.

              2016-06-03 22:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'll tell him.

              2016-06-03 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mental equivalent of a sigh. They both get back to work.

              2016-06-03 22:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And Loki goes and visits Maedhros again when she emerges.

              2016-06-03 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is not currently talking with Lúthien but says she just left and will probably be back soon.

              2016-06-03 22:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Your father wants to know if you and/or Doriath would be willing to swap you out for a day so you can visit home.  And he wants me to tell you that barring some extremely dangerous oaths case you're never going to be worse off as a consequence of giving him more information.

              2016-06-03 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...is something wrong at home? What does he want from me?

              2016-06-03 22:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I don't think anything in particular is wrong, exactly, but it was definitely noticed that you didn't take any breaks there.

              2016-06-03 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should have thought of that. Tell him I'd be delighted but it's a sensitive moment, perhaps I'll raise it with Lúthien when I'm next positioned to do that.

              2016-06-03 22:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.

              2016-06-03 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...you think that's a mistake?

              2016-06-03 22:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I don't know if it's a mistake not to ask to be swapped out today; that has all to do with where you are with Lúthien and Elu.  But it does seem like you don't believe him about the more information thing and I don't know why.

              2016-06-03 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's more that 'go home and tell him everything under the unusual amnesty that if he hears it from my mouth he won't hold it against me' is very overwhelming and I am not at all sure - I'd need to recalculate everything - it's not even entirely mine to - he means it. He always does.


I should have thought about it more and taken a few trips home.

              2016-06-03 22:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    If you want me to go ask Fingon what he thinks of it I can do that.

              2016-06-03 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you think I should?

              2016-06-03 22:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If there is not some reason which is is distinctly non-obvious to me why you shouldn't?  Yes.  But it's up to you.

              2016-06-03 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You have all the relevant considerations. Why? Just because it's nicer to have fewer secrets, or are you worried that the current situation gives the Enemy leverage-

              2016-06-03 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Shrug.  If I were him I'd want very badly to know.

              2016-06-03 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, you wouldn't. You're being - too Asgardian about it. But you can ask Findekáno.

              2016-06-03 22:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I would also want to know if my children took up some habit I genuinely disapproved of.

              2016-06-03 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Oh, in that sense yes.

              2016-06-03 22:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Not even so much so that I could find a way to do something about it, necessarily, just - to avoid having it talked around - I did feel bad on occasion for not telling Frigg I was a sorcerer.

              2016-06-03 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And so you don't have to lie for me to a father who's apparently decided to devote some fraction of his attention to my wellbeing. I honestly didn't think he'd bother as long as I was still doing my job.

              2016-06-03 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, you were mistaken.

              2016-06-03 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you don't mind asking Findekáno -

              2016-06-03 22:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Off she pops to the Nolofinwëans.

              2016-06-03 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Who are celebrating the birthday of Fingon's niece, but it's no trouble for him to slip out for a moment. "Loki."

              2016-06-03 22:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hello."  Slightly sensitive question for you.

              2016-06-03 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His face goes absently pleasant.  Mmm?

              2016-06-03 22:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Fëanor has with apparent credibility if not an actual oath promised that Maedhros will not be worse off for supplying him with information.  Maedhros is considering supplying him with information, but of course not all his information is his alone.

              2016-06-03 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Still absently pleasant.  No. 

              2016-06-03 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    If you say so.

              2016-06-03 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can we get a copy of one of your physics books while you're here, Loki? I have a blank to attach pages to somewhere..." He walks out of the room.  Maedhros 'won't be worse off', hmm?

              2016-06-03 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Sure, no problem."  I was assuming that he meant by Maedhros's own lights, there.

              2016-06-03 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He closes the door.  I actually don't think he's being clever with wording. He wouldn't do that. It's just - I owe him less than nothing, I'm not sure it'd be good for Maedhros, and then the narrative if it gets out more generally - not through action on Fëanor's part -

              2016-06-03 22:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    If not through action on Fëanor's part how would this get it out?

              2016-06-03 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Enemy knows. We're used to his lies at this point but it would not be unlike my father to say 'Fingon, settle the latest lie the Enemy's spreading with a public oath it's false, that's easy...'

              2016-06-03 22:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    - what does that have to do with whether Fëanor hears it from Maedhros, though...?

              2016-06-03 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If it gets out at all, the fact it happened with Fëanor's knowledge is a political disaster for - well, mostly for me, but also I think it'd damage Maedhros.

              2016-06-03 22:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    The nuances of that are a bit lost on me.

              2016-06-03 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. Alright. One option would be for Fëanor to at that point react as if he hadn't known, and hope he can do it convincingly, but he's a bad liar. More likely, he just declines to react, which reads as 'my son was acting with my leave' which is - I'm sure there are atrocities by Asgardian standards where having some of your soldiers sneaking around doing it is embarrassing and damaging, but the implication they had instructions or the tacit approval of their command would be far moreso?

              2016-06-03 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Yes.

              2016-06-03 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So. 

Maedhros would anticipate this and could I guess choreograph a suitable reaction on his father's part if everything comes out.

              2016-06-03 23:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Seems like the sort of thing his talents lend themselves to.

              2016-06-03 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Does he want to do it?

              2016-06-03 23:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It's sort of hard to tell, but he said I could ask you.

              2016-06-03 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The reason to would be if he does think it'll come out and that his father's reaction would endanger the war effort. 

              2016-06-03 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...I'm going to try not inserting my cultural opinions at every opportunity and see what happens.

              2016-06-03 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, I think you need to substitute it with - with the news that one of your crown princesses put things in peoples' drinks  - obviously it's unconscionable to endanger the war effort but it'd also be unconscionable to say 'well, it's their private life', it's genuinely a hard line to draw.  

He sits down.  Can you take me invisibly to Maedhros?

              2016-06-03 23:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...I could, but they have opinions about Noldor in Doriath and I am trying to limit the extent to which I make rude gestures at Doriath's opinions.

              2016-06-03 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fine. Tell him I'm sure he's thought of all of the considerations I have.

              2016-06-03 23:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    All right.  Anything else?

              2016-06-03 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you for the book."

              2016-06-03 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...She flips quickly through the pages under a single layer of accelerated perception song and prints him a book.  "You're welcome."

              2016-06-03 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he takes it back to his niece's party.

              2016-06-03 23:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    And she goes back to Maedhros.

              2016-06-03 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Who asked Lúthien if he could be swapped for a day, and she said yes certainly. He smiles ruefully as he conveys this.

              2016-06-03 23:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh good.  Who shall I fetch?

              2016-06-03 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     'would take more than twelve hours to start a war' disqualifies a startling number of my brothers. Maybe Maglor?

              2016-06-03 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I will go get Maglor.

And she goes and asks Maglor if he'd like to swap Maedhros for a bit.

              2016-06-03 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He'd be happy to, he's been wondering whether Maedhros was going to ever come home.

              2016-06-03 23:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Pop.

              2016-06-03 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The two of them look at each other. Maedhros hands Maglor the Silmaril and sound baffle. Maglor takes the sound baffle and tosses it across the room. "I promise not to shake a single mote of dust off the walls," he says, "but I'm not putting up with that. Go home. Get some light. You look like a ghost."

              2016-06-03 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...When the sound baffle is across the room Loki has to kill the loop of the concert, which she does.  "Thank you," she tells Maglor, and she pops Maedhros out -

- to nowhere in particular.  "Fingon wanted to talk to you and I didn't want to pop him invisibly into Doriath, but I could bring you there, if you want to see him first -?"

              2016-06-03 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, please."

              2016-06-03 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She turns him invisible and lands within osanwë distance of the Nolofinwëans.  Maglor swapped places with him.  Can you slip out again?

              2016-06-03 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. 

              2016-06-03 23:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Pop into his room.  De-invisible Maedhros.

              2016-06-03 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He finds them there a minute later. His face looks even more blandly relaxed than before.  I realize it's a bad moment to rehash all of this but I have not forgiven your father and don't see how or when I will, he hasn't apologized.


This wouldn't be a favor to him,  Maedhros says,  he's going to be furious and unable to do anything about it.

 And they do not loop Loki into the conversation from there.

              2016-06-03 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She doesn't pry.

              2016-06-03 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is a heated staring contest/conversation. At one point Fingon angrily takes a step forward and Maedhros flinches and then they go back to angry silent staring and then - 

 Take me home, please,  Maedhros says.

              2016-06-03 23:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki takes him home.

              2016-06-03 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He gets something of a hero's welcome in Himring. It seems to rather drain at him.  Does he want to see me now?

              2016-06-03 23:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Probably.

              2016-06-03 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you still obliged to chaperone if I'm speaking with family?

              2016-06-03 23:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I was never told otherwise, but demonstrably I don't care if that means 'paying attention to other things in the same room while the telepathic conversation doesn't include me'.

              2016-06-03 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I apologize for putting you in a position of keeping secrets for me.

              2016-06-03 23:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It's all right.

              2016-06-03 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Have you seen my father's rooms, here? I didn't have you illusion them for the symbolic reasons... They go upstairs.

              2016-06-03 23:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Haven't had occasion.

              2016-06-03 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are rather spectacular. Wasted, really, on someone who spends practically all of his time in the workshop. One of Miriel's tapestries is on the opposite wall where a window might be; it shows the Quendi inventing fire.

"...Maedhros." says his father. "Thank you for coming. I hope you're not here just to appease me."

"I have not exactly decided yet. I'm also supposed to be supervised." He nods at Loki.

"Yes, I've heard. 


What are you doing after the war?"

"That's not exactly the question I was expecting you to lead with," he says after a second. 

"'Anything to say to me?' seemed a bit confrontational. I think this one gets at, of the things that are worrying me, the ones I have the most right to want to know about."

              2016-06-03 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    (Loki politely does not attend to the conversation.)

              2016-06-03 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are my king and have the right to know anything you want," he says at once.

"Or at least everything the Enemy couldn't use, since you think perhaps I'm not your king or your father at all. Anyhow, you don't tell me everything and I'd rather you lie with my leave than without it. So. Just that question. I was thinking perhaps after the war I could walk you through our engineering work carefully enough you're convinced of it -"

"Thank you. That would be lovely."

"Do you want to be here, Maedhros?"

"Not really. I am feeling very trapped right now and I hate feeling trapped. I think I should probably be here anyway."

"I'm working on eidetic memory that's not a necklace."

"Why? It's not a good priority."

"I'm trying to acquire some more sympathetic character flaws, like prioritizing my children too much or something."

Maedhros actually does smile. 

Fëanor picks up a pen and paper and starts writing, and writes for twenty minutes, uninterrupted. 

"I've been pretending I'm coping much better than I am because I need everyone to trust me, I don't remember most of my life and in particular don't remember why I ever - if I ever - if I'm not talking to you like I used to I can't, I don't know how I used to do it - and I haven't let the necklace fix it because I'm scared if you are the Enemy I'd be letting you put your own pieces in me - and I am only unhappy in Doriath because it'd be very hard to kill myself if I suddenly needed to and after the war I might take Loki up on a job wrangling frost giants but first I'm taking Findekáno to a vacation planet somewhere sexually liberal because we've been secretly involved for several centuries and I don't feel comfortable around you because you could hurt me, in a way that promising not to wouldn't really fix, and this discomfort seems to be persistent and intractable and a feature of everyone who has more power than me and I think it might go away once I have teleportation.

I think that's everything."

"Okay," he says. "Seems like indelible eidetic memory is in fact a pretty good priority. Wrangling frost giants to do what?"

              2016-06-04 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki looks up when she hears 'frost giants'.  "...Um, ending the war between them and Asgard, which I am probably interestingly placed to do but not best skilled to do alone."

              2016-06-04 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you want to be the new Quendi planet's emissary to Loki's by-the-time-you-two-are-done frost giant empire, or would you rather work on this one independently?"

"Hadn't really considered it," Maedhros says, "your choice. I was sort of expecting I'd be operating independently until you forgave me."

"For - getting captured? My error as much as yours, and I eventually even managed to forgive myself for it, forgiving you was much easier. For not wanting your memories back yet? That's on your time. If teleportation doesn't help with the being miserable in my presence we'll develop better long-distance communication. Or do you mean for having terrible taste in men? I'm not going to avoid pointing out that there's a galaxy out there and you deserve much better and could probably get it, but - 

I'll forgive you that one if you forgive me for raising you children in Valinor, raising you to trust them."

              2016-06-04 00:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    (Awww.)

              2016-06-04 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay," he says. "Uh, that's not going to work as a public answer, if it comes up, and it might, the Enemy knows -"

"My public answer is that my children can do whatever the Halls they please."

"No," he says patiently, "think, it really can't be. It - puts Findekáno in a very bad position, if nothing else, and also I'm not sure Nolofinwë wouldn't outright challenge you at that point -"

"I am not sure what the point of being widely known as a Kinslayer is if people get shocked whenever you do anything wrong."

"..."

"I assume you have the steps you want me to dance."

"I do."

"While there's still a war on, but not a minute longer."

Maedhros shakes his head. "Does that mean I can safely invite you to the wedding party after all?"

"...what?"

"It's something I want. I don't know why I want it but I don't have to compromise on it so I'm not going to."

"Couldn't you have met a nice Man, they're technically fifteen now, little bit less appalling, or an orc, or something? It could be a boy orc! I can be open-minded about that! Or, if you were dead set on one of your cousins, you have cousins on your mother's side -"

"I did not actually pick him to defy you, if you were wondering."

"A little bit. He doesn't seem to have other noticeable traits."

"So you will not be attending the wedding party."

"If you were marrying an inanimate object and wanted me at the wedding party I'd be there."

"But I'm not marrying an inanimate object, so -"

"I've never been able to distinguish Findekáno from one."

"You don't really believe that I can sleep with whoever I want if you're going to radiate disdain at whoever I actually pick for that. I appreciate that you're not disgusted, but - I'm going to need that to go both ways."

"I assure you I haven't lost respect for Findekáno on learning this; that would have required I had any in the first place -"

And Maedhros slaps him. He leaps forward a bit like a startled animal and Fëanor is recently come out of accelerated perception and perhaps genuinely has slow reflexes, or in any event does not move, and then the room is suddenly ringingly silent. "I hate you for burning those ships," Maedhros says. "I don't have the memories that would give me a reason to love you anyway and I've been trying without that but - emotions are so hard to have in the first place, they're far, far too hard to actually fake. You left them to die and you have not apologized and it was ugly and cowardly and hypocritical and I am so tired of covering for you - I have not told anyone I tried to stop you, because I cannot make myself say it, what does that count for, tried - and I have been wearing a crime I tried to hold you back from around my neck from the minute I supposedly got out of Angband -"

"Are you going to feel that way if we miss a missile and it crushes their city? In Valinor they'd have been safe, we wouldn't be spread thin protecting them -"

"I never ever again want to hear you defend your choices by saying 'in Valinor they'd have been safe'."

There's a knock on the door. 

"Don't come in," Fëanor says. And he looks back at Maedhros. "You needn't be in my presence again until I have indelible memory."

"Noted." 


              2016-06-04 00:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

Does that mean they're done or - not...?

              2016-06-04 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can we go.

              2016-06-04 00:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She puts them in the middle of nowhere.

              2016-06-04 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

              2016-06-04 00:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-06-04 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When I decide to put the memories back I'll be able to repair it, I think, I can go 'oh, yes, now that I remember my life I can't believe I ever doubted that I loved you'."

              2016-06-04 00:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Nod.

              2016-06-04 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think I did that on purpose on some level because if he was just - nice and loving and reasonable - then he wasn't my father and was definitely a projection of him."

              2016-06-04 00:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I was not anticipating that he just hates Fingon in particular."

              2016-06-04 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hates Nolofinwë in particular. Findekáno's just Nolofinwë's son."

              2016-06-04 00:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-06-04 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm really sorry."

              2016-06-04 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I don't see that you have anything to be sorry for here.  Especially not to me."

              2016-06-04 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's the only person you talk with subjectively 95% of the time."

              2016-06-04 01:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Other people write me notes."

              2016-06-04 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In that case I retract my apology," he says with an unsteady laugh, "everything is just fine."

              2016-06-04 01:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I suppose it doesn't help if I tell you he was out of line.  You either already know it or won't believe me."

              2016-06-04 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He was out of line. But he was - mildly out of line, for the amount of painful and complicated things I'd thrown at him. Telling him to cut it out was justified. What I did wasn't."

              2016-06-04 01:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "...The slap or the tirade or both?"

              2016-06-04 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Both? Though the first one could have gotten me arrested and was so, I suppose, strictly stupider."

              2016-06-04 01:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-06-04 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was very cathartic. I am a bit surprised by that, I always thought that it didn't really help -"

              2016-06-04 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Varies, I think."

              2016-06-04 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The last time we disagreed over the ships we were both armored and I was being very careful not to let it escalate like that, not at any cost -"

              2016-06-04 01:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.

              2016-06-04 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He was trying. I should have given him more space to try in."

              2016-06-04 01:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "If that's what trying looks like...  It looked to me like it was effortless until it was impossible.  Maybe that's what trying looks like when he does it."

              2016-06-04 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He does lots of impossible things, if you lay them out for him the right way. 


The first part wasn't effortless. It was not as much effort as I expected but it wasn't - I couldn't tell how he felt about it because he'd decided not to consider that while he was trying to think what I needed, that's never an effortless thing -




I'm very lucky that my father avoids people when he's really annoyed with them, his personality plus even the slightest vindictive inclination would be terrifying."

              2016-06-04 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...Yes, I imagine it would."

              2016-06-04 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Burning the ships was avoidant, too, not vindictive, not that it made even the smallest difference. ...it is so frustrating to understand him perfectly and still not see any way to stop him from making horribly costly -

I should have told him that when the war was over I was going to walk the Helcaraxe, a hundred thousand times, for every person in Nolofinwë's host. And then he'd have said 'well, I'll assign a hundred people to you so it doesn't take you quite as long' and then probably if I'd played it right we could all have done it, and it wouldn't really help but it'd make him stop lying to himself.

We should go back."

              2016-06-04 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You're sure you're ready?"

              2016-06-04 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. I can't think what would make me ready though. Wandering around alternating between regretting hurting your impression of my father and intensely resenting that it's so hard to give him things to reflect off such that he comes off well isn't going to do it. I can't exactly go back and apologize."

              2016-06-04 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If you're as ready as you're going to get then," she says.  "- am I going to need to convey him metaphorical dance steps?"

              2016-06-04 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The line Findekáno and I settled on, after much discussion, is that after being rescued I conveyed to him that were there anything in my power that didn't advantage the Enemy I could do to apologize, I would do it. That part's true. And then, rumor-to-be-spread-if-needed goes, he responded that I could suck his cock and I, for inscrutable Feanorian reasons and also perhaps insanity and also I had made him a very open-ended offer, accepted, and so he's been accepting in increments the repayment of the debt I owe him, and this is the extent of a sexual relationship between us. It is sufficiently shocking that no one will be able to talk about anything else, it means because of the stupid Eldarin notions surrounding all of this that Findekáno doesn't lose any standing, and I'm the one who wanted this so I'm the one who can live with whatever they say about me."

              2016-06-04 01:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...Okay."

              2016-06-04 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I find it very soothing how ridiculous you find all this. Trust me, that would have the intended effects in terms of lots of social drama and no intractable political repercussions."

              2016-06-04 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Shall I find it ridiculous more conspicuously?  If the nice sexually liberal galactics hear that story they're going to think he's a predator."

              2016-06-04 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Really? ...why? It's not an acceptable ask but I could have ignored it..."

              2016-06-04 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, I suppose it depends on how much they buy the 'perhaps insanity' part but even without it nice sexually liberal galactics often frown upon sexual favors as currency in the repayment of generic debt, at least in unfriendly contexts."

              2016-06-04 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Noted. It might matter that it's me - no one here, hearing that story, would worry that Findekáno's taking advantage of me, just wonder what the Halls I'm trying to achieve and how I thought that'd get me there - and speculate about it, which is important, because we have to assume that at this point the real story is out there so we need something that's less damaging but more fun to talk about."

              2016-06-04 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "I hope the need doesn't arise."

              2016-06-04 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...I feel like there must have been further comment there. But yes, so do we. Obviously."

              2016-06-04 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If everyone is talking about it someone might expect me to have an opinion and then I have to have the nice sexually liberal galactic opinion and I like Findekáno!"

              2016-06-04 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Opinion of Findekáno would be split pretty evenly between 'good for him', 'how many millennia is it going to take the House of Finwë to stop acting like fifty-somethings', and 'he's going to get tricked somehow just you wait'. You could maybe fit in with the second group."

              2016-06-04 02:01

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Maybe," she sighs.

              2016-06-04 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or, I don't know, making a fuss about consent and concepts thereof for sex acts that can't result in marriage might be good for everyone. I am sorry to put you in this position. Ways of spinning 'I'm involved with him with my father's approval' that don't totally discredit one or both of us are a little thin on the ground."

              2016-06-04 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Don't worry about me, I can in necessity say something like 'I don't find voyeuristic gossip a relaxing way to spend my breaks' and then everyone will shut up."

              2016-06-04 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And if a hundred years from now some liberal galactic hears the story and is worried I can promise them that I am the kind of insane that leaves me in doubt about who I'm with but not what I'm doing, which I'm sure will reassure them tremendously."

              2016-06-04 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Not that tremendously."

              2016-06-04 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry, at this point I'm really just needling you because I find your galactic opinions so deeply and profoundly reassuring. We'll be fine. We should go back and I should figure out what I'm going to tell Maglor."

              2016-06-04 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I will expound on galactic opinions for you any time.  Are you sure you shouldn't figure that out before we go back?"

              2016-06-04 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Am I doing something galactically unforgivable if I have sex with Findekáno while I"m still at sixty-forty? Is he, if I tell him as much? How sure do I need to be? 

I'm leaning towards 'I had a screaming fight with my father, no details given, we're not on speaking terms, yes I know this family needs at least one grownup but nominate someone else' but that might not actually be the best thing."

              2016-06-04 02:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "You're fine, he's potentially questionable but since he actually knows he's real I'll give him a pass."

              2016-06-04 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. "Shall we?"

              2016-06-04 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "All right."

And pop.

              2016-06-04 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maglor is talking with Daeron about music. "Isn't this supposed to be your break day?" Maedhros says, and Maglor stands and hugs him and hands off the Silmaril. 

"And it's been lovely! How's father?"

"Remember Turgon's wedding? It was just like that."

Maglor doesn't miss a beat. "Oh, I'll want to get home while he's still in a good mood, then."

              2016-06-04 02:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki snorts.  And she puts Maglor home.

              2016-06-04 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You staying?" he says once they land.

              2016-06-04 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't think I'm going back in yet and don't have anything in particular lined up."

              2016-06-04 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I more meant, ah, is my father angry with you or specifically with Maedhros. But go enjoy the rest of your break, I can ask him that myself."

              2016-06-04 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't think he's angry at me."

She shrugs.  She turns into a bird and flies around.

              2016-06-04 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor meets her when she comes back. "Did you test whether the ice melts to pure water?"

              2016-06-04 02:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Not sure what kind of purity test you have in mind.  Do you want a bowlful?"

              2016-06-04 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you."

              2016-06-04 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She gets him a bowlful of ice.

              2016-06-04 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he has ten or fifteen other things if she's interested - is there a relationship between pressure and temperature? volume and either? can she do precision - blast an ice sculpture into existence? can she finely control the temperature?

              2016-06-04 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If he would like to spend an afternoon outside of acceleration doing ice experiments she's game.  She can't do fine precision, though it's easier if she's breathing on things rather than shooting ice out of her palms.

              2016-06-04 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He would like that. If she goes for cold enough temperatures the ice is not pure water but contains solid carbon dioxide. He's delighted. There is a visibly reddened spot on his cheek.

              2016-06-04 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

Should she -




"Do you want me to heal that?"

              2016-06-04 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reaches out for her hand.

              2016-06-04 02:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Heal.

              2016-06-04 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In the habit of fixing bumps and bruises? Nelyafinwë would not have asked you to."

              2016-06-04 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It only takes a moment," she shrugs.

              2016-06-04 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's your minimum temperature, do you know?"

              2016-06-04 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Don't have a thermometer."  And she goes as cold as she feels can manage; shrinking the volume helps.  "That might be my limit, whatever that is."

              2016-06-04 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do your limits change? Or was it all there the day you first realized you had it?" The ice is sublimating in the air. He watches it delightedly.

              2016-06-04 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I've gotten more finesse and I'm less timid about using it because I know how far and how hard it'll hit when I apply a certain amount of oomph, now," she says, "but I don't think I'm expanding the underlying capability at all.  I'm probably better at it than a standard issue frost giant because they tend to ration the blasts.  I think we run down some kind of internal reserve that I can top off with healing magic."

              2016-06-04 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would explain why the war between frost giants and Asgardians is one," he says, "that's a pretty astonishing capability to have unarmed."

              2016-06-04 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Giants're bigger and icier, Asgardians're better equipped and stronger."

              2016-06-04 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They run another round of ice experiments. At the end of those he glances around the iced-up field. "These don't seem exploitable, but I had a lovely afternoon. Thank you. 


Do you want to talk about my son? I have no particular desire to but I also don't want to spend the next subjective six months avoiding the topic."

              2016-06-04 02:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Shrug.  "I'm not sure what to say; I'm sure to the extent you can't guess my opinion you don't care."

              2016-06-04 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I haven't found it particularly productive to run my personal life by committee, but 'don't care''s a bit strong and I certainly can't guess. Is he well? Did he go to New Mithrim or back to Doriath?"

              2016-06-04 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Doriath.  After sitting in the middle of nowhere for a bit finding my liberal galactic opinions soothing."

              2016-06-04 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Should I have someone write him for whatever narrative he wants me to stick to?"

              2016-06-04 03:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "He told me," she sighs.  "If you want it before it comes up, hopefully never."

              2016-06-04 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know how careless they're being. If I'm going to find it objectionable I should probably have it now so I can get that out of the way before I'm obliged to confirm it."

              2016-06-04 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I find it objectionable, I don't know what you'll think of it."  And she recites it.

              2016-06-04 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

"Is it true?"

              2016-06-04 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "No!"

              2016-06-04 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you were unsure if I'd find it objectionable we've been astonishingly cautious to avoid saying anything, all these talks we've had."

              2016-06-04 03:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I find the story objectionable even though it is false because I like Fingon and don't like the suggested aspersions on his character by galactic standards.  I assume that's not your problem with it."

              2016-06-04 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't actually know my nephew well enough to evaluate its consistency with his character. I find the entire artifice of cultural taboos and political compromises elevated to divine truth in the context of which this farce makes sense to be deeply offensive."

              2016-06-04 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yes, well, I wish they could just send out wedding party invitations to everyone they know and have people go 'awww', but alas, Quendi, and, separately, you."

              2016-06-04 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. "Meaning?"

              2016-06-04 03:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Meaning that while you successfully managed not to take issue with his fiancé's gender the way most of the species would, you're making an enormous issue over his identity - and you just admitted you don't even know him very well! - and so you insulted him repeatedly to Maedhros's face and it wasn't a particularly endearing character flaw as they go."

              2016-06-04 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The reason I do not know him well is that in nearly three thousand years he has, as far as I can think, not done anything. Not published any papers, not written any epics, not invented anything, not planned anything more eventful than a party. We have had a number of conversations during which neither of us ever actually said anything. I would really prefer my children look - farther afield than Arda, now that I know there is anything else, but certainly farther afield than their cousins. Forever is a long time to be stuck with someone, or stuck regretting that you married them."

              2016-06-04 03:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "He isn't proposing that while I'm juggling artifacts of power I expand the soul graft thing's definition of marriage.  They will be doing paperwork on a faraway planet and they can go do different paper if they decide to wash their hands of each other later."

              2016-06-04 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He visibly relaxes. "Oh, all right. I don't think you'd have to expand it. It's shaped by expectations, if they decide that after defeating the Enemy that'll work, they'd be correct."

              2016-06-04 03:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If they're planning on expecting anything of the kind they have not shared this information with me but it would not be any of my business."

              2016-06-04 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


"Is he mostly in his right mind? Do you know?"

              2016-06-04 03:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...I'm not sure that's the sort of question to which 'mostly' rightly applies but I think he is making lucidly considered choices."

              2016-06-04 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can convey to Fingon that if he secretly has character traits and was concealing them in his interactions with me lest I pay him too much attention I'd now be delighted to know what they are."

              2016-06-04 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...Do you have a less rude way of saying that, by any chance?"

              2016-06-04 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He is invited for dinner."

              2016-06-04 03:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

"Okay.  On any particular date?"

              2016-06-04 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I may actually spend your next eight-week stretch doing some collaborative work at the school of engineering here, see if I can get other people usefully up to speed on this. So it'd be your convenience, mostly. I expect he'll decline, he doesn't like me."

              2016-06-04 03:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I assign some likelihood that he'll show up out of morbid curiosity."

              2016-06-04 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would be a character trait! I'd be so relieved."

              2016-06-04 03:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

              2016-06-04 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are there forms of ship reparations Nelyafinwë has in mind but hasn't mentioned? Because I've done everything he's mentioned."

              2016-06-04 03:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "He'd probably be ecstatic about an actual verbal apology."

              2016-06-04 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, either bring New Mithrim within shouting range or prod Nolofinwë's son into coming to dinner, I think it'd go badly if I headed over there."

              2016-06-04 03:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I will relay your dinner invitation next time I'm in their city."

              2016-06-04 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I should get back to work. Breaks are so exhausting and stressful."

              2016-06-04 03:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, me too.  The first part, not the second so much for all that I spend them ferrying drama from place to place."

              2016-06-04 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When I was worried because he wasn't coming home - you were taking him to Fingon's?"

              2016-06-04 03:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes."

              2016-06-04 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose him having someone with no characteristics at all is probably better than him not having anyone."

              2016-06-04 03:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "That's the spirit.  Sort of."

              2016-06-04 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could help me get in the spirit by mentioning things my nephew did to leave you with a positive impression of him."

              2016-06-04 03:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He was the first person on the planet I met and handled my introduction to it very well - explained what was going on, tolerated my alarm about the existence of osanwë with excellent grace and taught me to keep private thoughts, interfaced between me and everybody who needed healing without letting me make the misstep of patting somebody on the head which I otherwise certainly would have done.  He's a fine conversationalist, and I find most people boring or off-putting; responds to reasonable argument, concedes error without much prodding, knows plenty about the sorts of situations I've found myself having to navigate in a, hm, friendlier manner than his father and less perpetually exasperated way than -"  She has to consult her chart for Irissë's new name.  "Aredhel.  When Maedhros was wandering around because I hadn't found him a place with the Dwarves yet and he wanted a way to avoid recapture, Fingon was the one who gave me a spare knife for him.  He's intensely devoted to Maedhros, the entire thing was far more obvious from his end than the other."

              2016-06-04 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm mph," he says, but he's smiling slightly by the end. "Productive work, Loki."

              2016-06-04 04:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thank you."

              2016-06-04 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And eight weeks pass uninterrupted. Fëanor spends only four of them sped up but asks Caranthir to do it for the other four so Loki can talk to someone if she likes.

              2016-06-04 04:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    That is nice of them both.  What does Caranthir like to talk about?

              2016-06-04 04:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Economics, which he now has all her books on, and the opportunities for experiments presented by Maedhros' adorably authoritarian city - 'Quendi aren't normally organized like this, if you'd thought to wonder' - galactic trade, galactic plans generally.

              2016-06-04 04:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Excellent topics all.  (How are Quendi normally organized?)

              2016-06-04 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tirion was a odd blend of compromises from Cuivienen and advice from the Valar, who liked giving it and didn't always do so well. Law enforcement was by family, where families were usually loosely organized around blood and marriage but sometimes were more like guilds - if someone had a grievance with you, they took it to the leadership of your house - and economics was 'the Valar can make anything', until the city got full enough that space was scarce and not easily allocated by friendly conversation. The King's word was law but he didn't usually use it as such. 

The Vanyar lived in villages; their main city was just lots of these villages very close to each other, as far as central organization went. There were complex academic and religious and communal hierarchies that made it hard until you knew what you were doing to figure out who had actual authority over a problem; they took criminal matters to the Valar directly.

              2016-06-04 04:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Interesting, if not particularly efficient; but of course that probably wasn't a concern.  Say, does Caranthir have any economic-niches-for-Men ideas?

              2016-06-04 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Presuming that a solution to the mortality thing is in the works, are there actually any difference in average Mannish and Elvish aptitude? If there's not, then there won't be any need for economic niches, young Men can like young Elves apprentice in things until they know enough to be useful in them, and if they get impatient because that takes a hundred years, well, in Tirion the solution to that was to party hard after work hours, seems like Men'd be as good with that as Elves. 

If there are substantially different average differences in aptitude maybe we'll be lucky and they point both ways, and Men can do things they're unusually good at. If Elves are strictly better at everything then while there are plenty of ways of doing economic integration Men might be happier living separately. 

If Men are strictly better at everything then perhaps they'll keep us around to look pretty,  he adds as an afterthought. I suppose I shouldn't presuppose they won't be. 

              2016-06-04 22:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, they definitely have worse eyes and need more sleep, Loki remarks.  I am planning to have some nice galactic biologist in to look them over and figure out birth control and longevity-if-not-immortality once I get out of the universe.  That and the next spell on my list is resurrection.

              2016-06-04 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Silmarils can probably prevent mortal races from aging. They don't currently, but they have a lot of capabilities we're not using under the circumstances. Of course, something more easily replicated would be better.

              2016-06-04 22:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Considerably.  What-all can they do if you have them all together?

              2016-06-04 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Um, in the absolute limit, anything a Vala can do should theoretically be possible. The things they do naturally are reverse and counter decay, heal - or, really, 'promote health', and make other things you're trying to do more powerful and more precise.

              2016-06-04 22:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    They don't seem to have much of a user interface; how do you do all that with them?

              2016-06-04 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You invent other magic things that are designed to interface with them. They're just sitting there being a power source.

              2016-06-04 22:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Ah, gotcha.

              2016-06-04 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Father might be working on something like that right now; he's being vague about it, if so, because anything useful at this stage would be useful only with all three of them.

              2016-06-04 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Why make them in three parts to begin with?

              2016-06-04 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Could turn out that their raw power abilities are all possible to replicate with other inventions eventually. The one thing we know we cannot replicate - or, well, Father thinks so, and he doesn't say 'impossible' lightly - is their preventing the fading of the Elves outside Valinor. This way we can have them in the skies above three realms. There may also have been engineering constraints, I'm not sure.

I am very sure 'if they are separable there'll be political pressure to separate them and it'll be considered objectionable to have them all in one place to actually use' didn't cross his mind.

              2016-06-04 23:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah, that probably only looks like a consideration in hindsight.

              2016-06-04 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     His next major project with that much potential, any work he cannot ever replicate, will just not work at all for people not of his bloodline. Not having to worry that your things will be used against you in this way will be very good for his productivity and emotional health.

              2016-06-04 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Is 'bloodline' really the best way to limit that?

              2016-06-04 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not at all. But - I assume Nelyo's scheme here ends with all of us accepting a chastisement and a sentence of exile or something from Elu, thanking him for it, and taking the Silmaril back, and my father will play along without telling Elu to go fuck himself but then he'll invent something amazing that literally only works for the House of Fëanor and that will be his way of communicating the sentiment and I can't blame him because I've been tempted to communicate it in an even more obnoxious manner.

              2016-06-04 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I'm looking, probably less forward, but still forward, to no longer needing to pretend I care what Elu thinks about anything.

              2016-06-04 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I haven't even bothered pretending.

              2016-06-04 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, you don't visit his kingdom on a routine basis.

              2016-06-04 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I expect if I ever set foot in Doriath's borders there would be a second Kinslaying. 

              2016-06-04 23:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Have I mentioned I don't like that word?

              2016-06-04 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have not actually had a conversation before.

              2016-06-04 23:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    My question was rhetorical.  I don't like that word.

              2016-06-04 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Because you don't consider killing Elves to be worse than killing Men or Dwarves or Asgardians or frost giants and it's annoying that it's privileged that way?

              2016-06-04 23:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    It fails to capture the concept I consider relevant in both directions.  No one refuses to kill orcs because that would be kinslaying.  No one's willing to agree that it would not be a substantial wrong apart from my strategic value to kill me just because I'm from another planet.  At least not now.  I assume my honorary kin status would evaporate if I got someone really angry.

              2016-06-04 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It doesn't mean the same thing as 'murderer', no. I can't think how anyone would kill you but if they somehow managed it people wouldn't call them a Kinslayer and would call them a murderer.

              2016-06-04 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And yet, 'Kinslayer' is the one that gets bandied about as the unthinkable atrocity when it applies.

              2016-06-04 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People mostly kind of suck.

              2016-06-04 23:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yep.

              2016-06-04 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mostly don't dwell on it because I'd get sick of working day and night to save them.

              2016-06-04 23:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Oh, I don't have that problem, I just dwell on how much better a person it makes me than whoever I'm disapproving of.

              2016-06-04 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A snort of osanwë laughter. I don't think I can claim the moral high ground against most people who'd call me a kinslayer.

              2016-06-04 23:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Solution may not be universally applicable.

              2016-06-04 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If the war ends sooner because we reached Beleriand when we did, then once it's ended I think I'm going to give myself a clean slate. No one else will, but I luckily don't respect them enough to really care.

              2016-06-04 23:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sounds like a plan.

              2016-06-04 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the weeks pass uneventfully.

              2016-06-04 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    And off she goes to Doriath.

              2016-06-04 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Where Maedhros and Lúthien are talking again. "Hello," they both say.

              2016-06-04 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Hi.  How are you?"

              2016-06-04 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are well! They've been talking statecraft some more, she's introduced him to a lot of people, he likes them all very well, they like him less well but agree he seems fairly harmless and personable for a kinslayer.

              2016-06-04 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You are indeed extremely personable."

              2016-06-04 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I try," he says. "Lúthien, do you mind if Loki and I go for a walk, maybe by that stunning underground river? I am sure she can stop me if I suddenly start frothing with villainy, and I want to stretch my legs."

"Yes, yes," she says.

              2016-06-05 00:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Froth?  What does villain froth look like?" inquires Loki, starting river-ward.

              2016-06-05 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sssshhh, if they think you can't stop me they won't let us walk. How've you been?"

              2016-06-05 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Quite well.  Finally got around to having that economics discussion, it was lovely."

              2016-06-05 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All of my brothers are very good company," he says fondly.

              2016-06-05 00:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    So what happened at Turgon's wedding, anyway?

              2016-06-05 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well.


We hadn't met his wife before the wedding party, he courted her far away from the whole family which I do not blame him for in the slightest. It was a very formal very nice party in the palace and everyone'd drunk a lot and my father was being my father and Turgon was being - very restrainedly rude, Elenwë wouldn't have picked up on it because it was all comments that could have been neutrally intended, and they just kept picking at each other and eventually my father said to Elenwë that she would probably someday regret marrying for social position and the groom attempted to throttle Tirion's crown prince and it was very dramatic.

              2016-06-05 00:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh dear.  ...Your father and I did a bunch of experiments with ice and then discussed the matter and I listed some of Fingon's characteristics for him and he said Fingon was invited for dinner, which invitation I have not yet conveyed.

              2016-06-05 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should probably at least let Fingon know that it didn't go disastrously, he must have been worried for the last few months.

              2016-06-05 00:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, I would have characterized the previous exchange as a disaster, but he calmed down.  ...Seemed to help when I mentioned that galactic weddings are more paperwork than soul grafting.

              2016-06-05 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I did notice that he didn't have objections before I mentioned that. 


And that wasn't a disaster. It was not much fun, and he'll probably not want to speak to me for a decade or so, but all the disaster scenarios I had in mind began with 'you're no son of mine and I'm not satisfied that you holding the Silmaril fulfills the 'Fëanáro's kin' stipulation of the Oath and you can go join New Mithrim if they'll have you but Doriath we're telling that we're not accountable for your behavior'.

              2016-06-05 00:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh dear.  Yes, this was not that.

              2016-06-05 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I did not think that was likely or I wouldn't have chanced it. But not being on speaking terms with my father really truly isn't worse than I expected, and I got some satisfying yelling in first. And - the last thing he said to me was that we need not see each other until he has the indelible memory solution. That - is his way of apologizing, and I'll be the first to say that he's very bad at it, but - he was furious with me and made a point of communicating that he still considers a hard probably-unnecessary thing that will make me happy to be an important priority.

              2016-06-05 00:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    He asked what sort of apology you'd like regarding the boats and I said you'd probably be thrilled with an actual verbal apology and he told me to either put New Mithrim within shouting distance or convince Fingon to come to dinner, is that promising?

              2016-06-05 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maturing emotionally is the one thing my father does at a very very Quendi pace.

But it's - he is putting in a lot more effort than I expected him to bother to put in. 

              2016-06-05 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    D'you think Fingon will come to dinner?

              2016-06-05 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I would expect that to be a disaster. My father does not enjoy being around people who hold him in contempt and I don't think Findekáno can win his respect or will particularly desire to try. Instead I expect my father will pointedly try to evaluate whether Findekáno is interesting to him and Findekáno will eventually, unless there's company, fall back on insinuating things that will annoy my father.

              2016-06-05 00:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sigh.

              2016-06-05 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He might be miscalibrated about which insinuations will bother my father, though. 

              2016-06-05 00:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh?

              2016-06-05 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Father needs to believe that I - respect him, trust him, serve him out of something more than precommitments and convenience and common goals. The way to get under his skin would be to imply that for as long as Findekáno has known me I have thought of my father as an unpleasant and unlikeable complication to my goals and a barrier to my growth as a person. 

Which I don't think is true, incidentally. I am pretty sure I did love him and trust him. But that's how I would hurt him if I were trying to, and you could certainly say true things that would raise it to his attention. 

The way to upset anyone who isn't my father would have a lot more to do with implied relationship dynamics. As you must have picked up on by now.

              2016-06-05 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I did notice that.

              2016-06-05 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am sure as a species we will eventually outgrow it. Quendi pace.

              2016-06-05 00:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I look forward to being seventeen thousand years old and it being a thing of the past.

              2016-06-05 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When I was younger I found it very satisfying that there were actions that carried all of these meanings I wanted. But there wasn't anything at stake back then and also it hadn't occurred to me that it was probably not so interesting and satisfying for everyone else.

              2016-06-05 00:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You know what I find useful for conveying meanings?  Words.

              2016-06-05 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then you have a limited imagination, or else it's another species difference. I would find politics very boring if everyone just communicated directly their current opinion of everyone else and then picked their shared goals and negotiated on the other ones. I'd change to a world where that happened, of course, because the point of politics is not my entertainment, but I would lose my principle source of something that I very much enjoy. And sex, unlike politics, only affects the involved parties, making it much more ethical to make it an elaborate power game! Or at least so I naively thought back before the war started.

              2016-06-05 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh dear.  On multiple counts.

              2016-06-05 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Have I run afoul of galactic sexual ethics again?

              2016-06-05 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Little bit, maybe, although I can't guess exactly how unless for some reason you want to go into elaborate detail that isn't my business.

              2016-06-05 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Or mine to share, presumably. You could print me some books that touch on the topic, it's how I've learned lots of other cultural norms.

              2016-06-05 01:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    My eidetic memory's not quite that good for anything that's not about physics - it's all right for books I remembered reasonably clearly or read more than once to start, although I'm sure there are discrepancies, but I didn't read anything called The Nice Sexually Liberal Galactic's Guide To Sexual Ethics, it's dribs and drabs from stuff I skimmed.

              2016-06-05 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And we're not going to adopt nice sexually liberal galactic ethics just because I find them soothing and they seem in many respects better than ours, we'll think for ourselves. I will be more careful of putting you in positions of having to publicly  disapprove of things.

              2016-06-05 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-05 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lúthien's coming along nicely.

              2016-06-05 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Do tell.

              2016-06-05 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She has decent political instincts and I think at least half of her father's advisors are tractable in terms of getting them to take her seriously in less than five centuries.

              2016-06-05 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Less than five centuries, gosh.

              2016-06-05 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not going to be able to bring about 'convincing them to let us off with a slap on the wrist' through 'make Lúthien the power behind the throne, convince her to do that', don't have enough time, but I can run both projects in parallel and at least feel like I'm doing right by her.

              2016-06-05 01:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-05 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I assume her complicated fate is not such that it's a mistake to make her more capable and powerful?

              2016-06-05 01:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Not as far as I know, just a mistake to set her up with guys her father disapproves of.

              2016-06-05 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are so many ways she is not my type that it hadn't even occurred to me, except as an appearance worth avoiding, until Galadriel brought it up.

              2016-06-05 01:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    It's probably not supposed to be you.

              2016-06-05 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Who else am I supposed to be introducing her to, exactly? She's met all of them a couple thousand times before.

              2016-06-05 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I don't know!  It's hundreds of years off in the fated trajectory!  I don't even know if anybody introduces her to whoever, and it's not specific on the whoever!

              2016-06-05 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Making Thingol less likely to overreact if or when she does get involved with someone seems like a more promising avenue, except it's not one of the first ten things I'm trying to accomplish with him.

              2016-06-05 01:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    My plan is still the free will thing.

              2016-06-05 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not even sure what it'd mean to give us free will, beyond oaths not working.

              2016-06-05 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm not entirely sure either but it would make it a lot less ominous to hear that somebody's fated to something.  'Oh, is she, I'll just go suggest that she not do that then.  That might actually work, whereas in the absence of free will somehow it just wouldn't quite.'

              2016-06-05 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. Good luck. I wonder if people will miss it.

              2016-06-05 01:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    No idea, I don't think we have anyone handy who's made the transition in either direction.

              2016-06-05 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You'd need Eru's personal intervention. Or your galaxy's magic, I suppose.

              2016-06-05 01:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yep.  I mean, I'm hoping my galaxy's magic can do it.

              2016-06-05 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If not, killing Melkor should still make the orcs' oaths tractable, just have to put them very far away from us.

              2016-06-05 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah.  - And make sure they don't have their kids swear the oath, and that the unsworn outnumber the sworn before they can move freely around...

              2016-06-05 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's a good thing the oath doesn't include making your kids swear it, that'd be the obvious thing to do if I were evil and designing orc oaths.

              2016-06-05 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yep.

              2016-06-05 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...shouldn't have said that. I first thought of it ten years ago and didn't. Ugh.

              2016-06-05 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    ...sorry.  But I continue not to be working for the Enemy, so.

              2016-06-05 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, good.





              2016-06-05 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can skip the disclaimers if you'd rather.

              2016-06-05 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmmm? No. Your peace of mind's worth more than mine anyway, and I do not find it objectionable to hear them.

              2016-06-05 01:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Do you think there's a way to prevent Fingon and Fëanor from being rude to each other if they do wind up having dinner?

              2016-06-05 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If anyone else is present they won't talk about me, so that'll probably help. If New Mithrim's done anything interesting from an engineering perspective and Findekáno is willing to listen to an explanation of how it could have been done better that'll occupy my father all evening.  I decided I wanted Findekáno after listening to him straighten out a stupid centuries-old honor dispute by just cheerfully expecting better of everyone in the room until they got better, but I don't know that my father respects that as a skillset.

              2016-06-05 01:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That's a perfectly lovely skillset!

              2016-06-05 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sadly he's never had much success using it on our family. Our family may be immune to being shamed into greater maturity.

              2016-06-05 01:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Seems likely.

              2016-06-05 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're also immune to being manipulated into it. I didn't do nothing but in hindsight all I did was delay.

              2016-06-05 01:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Is it naive to think I'm helping?

              2016-06-05 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     With my father? Probably. With things more generally you are obviously helping. You and my father are both lovely people who probably can't have the kind of relationship in which you could help things more than very temporarily.

              2016-06-05 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Alas.

              2016-06-05 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fortunately there are other people who can step up there, and a war on to give him good priorities.

              2016-06-05 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yes, but in the short term I did say I'd deliver Fingon a dinner invitation.  Maybe he'll just turn it down.

              2016-06-05 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you want him to accept you can tell him to accept. 

              2016-06-05 02:03

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I only want him to accept if it'd go well.

              2016-06-05 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hard to predict, there are certainly a lot of ways it could go badly but it is not inevitable. 

              2016-06-05 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Is this like last time where your standards for it going well are really low?

              2016-06-05 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father is not going to tenderly embrace my affianced and say that he's delighted he'll be part of the family and regrets leaving him in Araman. He might stubbornly grind out something like 'obviously had we known you'd come anyway we'd have sent back the ships, I underestimated you' and Findekáno'd be suitably moved by that, from my father that's a big concession.

              2016-06-05 02:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Ah.

              2016-06-05 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Also if his sort of relenting on things was prompted by learning other places only have paperwork marriages that's not actually a very good hook to hang reconciliation on.

              2016-06-05 02:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I suppose not.

              2016-06-05 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Unless you're ending Quendi marriages, or if they dissolve when we get free will.

              2016-06-05 02:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    They might.  I don't know.

              2016-06-05 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A lot of people will be really horrified by that. It's still the right thing to do but if you had the finesse to not do it - you should probably anticipate that they'll experience it as you tampering with their soul.

              2016-06-05 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't know what kind of finesse I'll have available; this isn't a Tesseract problem and I don't know how much the others will like me.

              2016-06-05 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Understood. I won't blame you and can try to shield you from fallout if there's anyone here whose good opinion you'll care about after the war.

              2016-06-05 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Some people.  Although I've made surprisingly few married friends.  Your father, I suppose, but that would be an awkward mediation.

              2016-06-05 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Turgon will probably forgive you for tampering with his soul and dissolving his marriage if you also bring his wife back to life, which I think you're intending to do.

              2016-06-05 02:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    If at all possible!

              2016-06-05 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you had the finesse the thing I would most like would be for the process to be definitely intentional and probably require deliberate action at two points a year apart - makes it harder to coerce, and if you're going to be together forever your intention had better persist for a year.

              2016-06-05 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sounds reasonable enough.  Probably harder than letting people opt out of free will, though.

              2016-06-05 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, I'm sure. 

Either way, unless you're sure there won't be Quendi marriages I don't want my father's approval conditional on us not having one.

              2016-06-05 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I am not sure of that.  I just told him that as far as I knew you were planning on paperwork.

              2016-06-05 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I am properly married to Findekáno then if anyone else ever forces me I die. Paperwork marriage won't do that.

              2016-06-05 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    - ah.

              2016-06-05 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can't exactly say that to my father.

              2016-06-05 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I can see why you wouldn't.

              2016-06-05 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I had a very hard time even saying it to Findekáno but it would have been very unfair to conceal one of my major reasons from him.

              2016-06-05 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-05 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He said that I had leave to conceal things if they were going to hurt me, they weren't going to change his mind.

              2016-06-05 02:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That's sweet.

              2016-06-05 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Separately we discussed whether, if I am mostly using him for emotional stability, I'll still be happy with this relationship should I ever recover emotional stability myself. He said I am likely to find something else to use him for, which didn't seem like the world's most reassuring answer, but then he started making suggestions and it was very cute.

              2016-06-05 02:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Awww.

              2016-06-05 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think I'll make Maglor spend a day here again, then my not-going-home'd be really conspicuous. But I miss him.

              2016-06-05 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And I suppose having him as a guest would be conspicuous too.

              2016-06-05 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You could make him look like someone else, I guess. 

              2016-06-05 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...if you get generic permission to have Noldo guests, sure, according to the same principle by which I obey the no-weapons policy with Lævateinn in a harmless shape but on my person; if they think they're letting in someone on a shortlist I'm not willing to sneak him by.

              2016-06-05 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wouldn't expect you to. I don't think I can get generic permission to have Noldo guests, it's a suspiciously vague ask and Lúthien will just say 'who do you want? we can invite them!' which is honestly very reasonable.

              2016-06-05 02:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yeah.  Sorry.

              2016-06-05 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I approve of following rules set by people you don't agree with and don't have to listen to on general honor principles, trust me.

              2016-06-05 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod.

              2016-06-05 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How far out do you think you are?

              2016-06-05 03:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nine years objective.  Had to rip out half of the first big chunk, I'd done it wrong...

              2016-06-05 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, that's plenty of time for me to teach Lúthien everything I can usefully teach her, he says delightedly.  And not the longest I've had to avoid being seen anywhere near Findekáno.

              2016-06-05 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Okay.

              2016-06-05 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you going to be able to hold up? That's - a long time of obsessive focus -

              2016-06-05 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It is.  I might take longer breaks somewhere in there.  And/or ask Fingon if he is really really sure that he doesn't know of any Quendi lesbians in his host pretty please, because I assume you only exhausted the ones in Himring and didn't have them all to yourself.

              2016-06-05 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think a greater-than-average share of people who were doing vaguely unacceptable things joined our host, but certainly not all of them. There are also sex acts between men and women that definitely don't result in marriage, we mostly discourage people from that lest they get overwhelmed and decide to take the risk but you do not seem remotely likely to.

              2016-06-05 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I don't know if I'd be able to undo any slip-ups yet, however unlikely one might be.  I can control myself for another nine years rather than get anywhere near the edge of that particular risk.

              2016-06-05 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can make quiet inquiries around here for you.

              2016-06-05 03:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Ooh, Doriath lesbians.  If it wouldn't jeopardize anything you're doing...

              2016-06-05 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, I like having lots of projects at a time. And if you're good in bed perhaps it will simplify things that I am doing.

              2016-06-05 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    In fact I am!

              2016-06-05 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have actually already heard this! 

              2016-06-05 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Really?  People were gossiping?

              2016-06-05 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People had been warned to be very discreet, it'd have complicated my life if I were asked to do something about you sleeping with women, but I had delivered the news and the warnings and so occasionally got feedback.

              2016-06-05 03:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ha.  Fair enough.  ...What would you have done if someone had in fact asked you to do something about me sleeping with women?

              2016-06-05 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would have announced that Himring was now strictly enforcing the laws on our books about homosexuality, which say that since it's such a serious matter a witness has to personally witness the whole act to have standing for an accusation.

              2016-06-05 03:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    That's hilarious.

              2016-06-05 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I got it through back home, too. Did so without in fact taking a stance on the piece of legislation myself, and by a wide enough margin of votes that I could actually vote against it.

              2016-06-05 03:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Snort.  Brilliant.  Congratulations.

              2016-06-05 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Childish, really, but it was satisfying.

              2016-06-05 03:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    You must know very politically savvy children.

              2016-06-05 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I knew by the time I was twenty-five or so everything my father was doing that alienated people and it was excruciating, I felt so helpless. I tried giving him advice but I wasn't yet very good at giving it and he's never been any good at taking it.

              2016-06-05 03:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh dear.

              2016-06-05 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't blame child Maitimo for much but I desperately want to go find Maitimo of a thousand years ago and say to him 'there is too much at stake, stop, stop everything, figure out boats and figure out weapons and fix your father you might barely have enough time'.

              2016-06-05 03:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.

              2016-06-05 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We really did act like we had all the ages of the world.

              2016-06-05 03:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-06-05 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They complete their circuit of the river and come back. He gives her regards to convey to Findekáno.

              2016-06-05 03:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Will do.

And to Nolofinwëans she goes.

              2016-06-05 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the Nolofinweans are having sailing races again, and Fingon waves at her and comes over to say hello.

              2016-06-05 03:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hi!"  And she conveys Maedhros's regards, first of all.

              2016-06-05 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How did it go?

              2016-06-05 03:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Better than he feared, although I was rather disappointed - She summarizes.

              2016-06-05 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  You were disappointed because you were thinking of my uncle as a good person who made a few notable bad mistakes instead of a deeply dysfunctional one who occasionally does good anyway, like a drunk horse might mostly walk forward.

              2016-06-05 03:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, she says, after that and some experiments with ice we talked about a bit and he wound up deciding to invite you to dinner but Maedhros thinks you'll just be rude to each other the entire time.

              2016-06-05 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Probably. I do not think very highly of him though I can in fact at need not express it.

              2016-06-05 03:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And he thinks you're boring, which I imagine isn't something you can contradict to best effect while he's being rude if you're being polite, and being rude back would have its own set of problems.

              2016-06-05 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yup. Did he at least agree to manage damage if it comes out?

              2016-06-05 03:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah.  He doesn't like the story but for different reasons than I.

              2016-06-05 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't expect him to like it. Why don't you?

              2016-06-05 03:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    To my galactic sensibilities it makes you sound vaguely awful, so my options if called upon to have an opinion on the gossip would be 'misrepresent my general ethical beliefs', 'denounce you even though I like you', and 'conspicuously claim that voyeuristic gossip does not contribute to a restful break'.

              2016-06-05 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's very much false and wouldn't be something I'd be comfortable with naturally but...if Maitimo had his mind set on that arrangement for some reason he could certainly talk me into it. What would you be denouncing me for?

              2016-06-05 04:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Involvement of sexual favors in the handling of unfriendly debts is frowned upon, and the story leaves room to also suspect you of preying on the mentally ill.

              2016-06-05 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're welcome to propose a better one.

              2016-06-05 04:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I don't have one.  This does not make me incapable of disapproving.

              2016-06-05 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Then, if it comes up, denounce me with a clean conscience, I don't mind and I prefer this narrative, politically, to ones that you'd presumably find less objectionable.

              2016-06-05 04:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I can probably muster a good 'ugh.  Quendi'.

              2016-06-05 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think I'm taking advantage of his mental state, he seems clear on what he wants.

              2016-06-05 04:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    You're not, in reality you are quite in the clear.

              2016-06-05 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But reality will not play very well in the streets.

              2016-06-05 04:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Ugh.  Quendi.

              2016-06-05 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're so used to it that I am disconcerted every time it bothers you. But - yes. I suppose.

              2016-06-05 04:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I too suppose.  I am looking forward to Arda hitting the rest of the galaxy and learning a few things.  Although I suppose the Dwarves didn't do the trick.

              2016-06-05 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't talk about sex with them much, and this sort of thing wouldn't even make sense. I expect it'll be meeting sexually compatible peoples that'll do the trick.

              2016-06-05 04:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yeah, I segued into figuring out what was up with Dwarves through my Allspeak glitch anecdote.

              2016-06-05 04:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Clever. And Men do it your way but everyone just thinks that's because you taught them. 


I think people will have a hard time adopting sensibilities under which most of their past activities were grievously wrong.

              2016-06-05 04:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

And who is doing wrong things according to my sensibilities?

              2016-06-05 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You haven't discussed them in depth but, at a guess, everyone in the royal family who solicits people who'd never disobey us, everyone broadly who arranges marriages, anyone who got married for security or house membership or food beside Cuivienen and everyone who married someone knowing that those were their partner's reasons...

              2016-06-05 04:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    There's ways to circumvent power imbalances if you try but it's possible no one's trying.  I did complain about arranged marriages.  Marrying for those reasons is not ideal but not necessarily immoral.

              2016-06-05 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People certainly try. I doubt they try to meet galactic standards, and some probably try more than others.

              2016-06-05 04:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well, I suppose in this case I can hope for enough hypocrisy that they at least cut it out going forward and teach their kids something more palatable.

              2016-06-05 04:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I doubt we'll end up adopting everything you believe. But yes.

              2016-06-05 04:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Bit much to hope for.

              2016-06-05 04:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And there genuinely might be species differences that are relevant to sexual ethics. 

              2016-06-05 04:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah, Lúthien claims that multiple partnerships would be relevant to more people than same-sex options, might easily be true.

              2016-06-05 04:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow.  Historically, yes, I think so.

              2016-06-05 04:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Which doesn't affect what I'd consider the ideal end state but might affect prioritization.

              2016-06-05 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I expect there are fewer people desperately unhappy because they have to settle for one lover than people desperately unhappy because they can't seek partners at all. But among the Asgardians there'd also be more of the latter?

              2016-06-05 04:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I don't have exact statistics for either population on hand but that seems likely.  And people who like both to a more evenhanded extent than I and would find it irritating to have to quash half their potentiality.

              2016-06-05 04:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We, ah, will probably still sleep around less than Asgardians even once there's no stigma. At a guess. 

              2016-06-05 04:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm an outlier, actually.  Not the most extreme one I know, but still.

              2016-06-05 04:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     For a while I was in the delightful position of not wanting anything serious, no longer feeling guilty about not pursuing girls, and not needing to worry about getting married - and royalty, finding people was easy - and I have had a total of six partners? That's more than anyone I know of.

              2016-06-05 04:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah, Quendi average will probably be lower - although I assume you couldn't pursue anybody openly, which may affect what counts as "easy".

              2016-06-05 04:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How much does this kind of thing vary species-to-species?

              2016-06-05 04:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Plenty.  Some species manage to be more obligate monogamous and/or heterosexual than you guys have pulled off under divine command; or only one sex has multiple partners; or having children requires at least six people and casual sex is only fun if you can get together at least ten...

              2016-06-05 04:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  Lots of people do marry and happily stay with their partner forever, probably even the vast majority. You know Maedhros and I best of anyone here, and have a skewed sample otherwise too.

              2016-06-05 04:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Sure, I know that.

              2016-06-05 04:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If he's on bad terms with his family I don't think he can pull off any more visits.

              2016-06-05 04:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yep.

              2016-06-05 04:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I'm no longer sufficiently annoyed with him about everything he did to have even slightly mixed feelings about that.

              2016-06-05 04:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Sigh.

              2016-06-05 04:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow.

              2016-06-05 04:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    You've got reasons not to go openly, there's reasons he can't get generic permission for unspecified Noldo guests such that I could disguise you as someone else, I've got reasons not to just bring you in invisibly... It's frustrating.

              2016-06-05 04:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could lean on Finrod, but it'd be a needless risk. And since the costs of messing up at this point mostly do not fall on me-

              2016-06-05 04:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-05 04:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can tell Fëanor I'll come to dinner.

              2016-06-05 04:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Should I plan to be there?

              2016-06-05 04:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Might make certain kinds of disaster less likely. If you aren't going to be there you should check in afterwards to make sure he hasn't had me arrested or beheaded or something.

              2016-06-05 04:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...I'll be there.

              2016-06-05 04:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He threatened my father with a sword in front of the court, but I don't think he's the kind to actually go through with it.

              2016-06-05 05:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    If he brandishes a sword at you I can just remove you from the situation - I assume this is preferable to disarming him? - without having to bet on that.

              2016-06-05 05:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, that'd probably be the best thing to do. I'd honestly be willing to take the chance, since you have healing and it's hard to kill someone instantly, but it'd be an incident and we do not need incidents.

              2016-06-05 05:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    We do not.

              2016-06-05 05:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If I were Maedhros I'd - well, I'm not, and it's not worth trying.

              2016-06-05 05:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Blink.

              2016-06-05 05:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If he asks his brothers to trade out for a visit and comes here it looks very bad. If I'm in Himring for some reason he can trade out and go home and he and his father can tolerate being in the same city for a few hours and he can come see me - everyone knows we were once close friends, that wouldn't be odd. So the thing I am tempted to do is tell my father I want to stay for a year and catch up on their engineering courses, but that I don't expect Fëanor to agree out of general broad-mindedness. And if my father agrees that this is a worthy aim and it's a shame we can't get Fëanor to be sensible, I can observe that he's invited me to dinner and it'd be easy to get myself arrested and then have the idea occur to Fëanor that one of his sons is stuck at Mithrim with the Silmaril and now there shall be an exchange. 

And then I'm in Himring, can in fact take the engineering courses which we would in fact like to know about, and can see Maedhros when he comes home on breaks - and he'd be very delighted that I am however engineered the circumstances his prisoner - is that a thing galactics find problematic?

The problem with this is that when people who aren't Maedhros develop plans like this they don't work, so I am not going to try it.

              2016-06-05 05:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...galactics find it a little problematic when the entire thing is predicated on somebody actually being arrested, but being entertained by the scenario is not unheard of, no.

              2016-06-05 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He'd have less fun if we were pretending - the appeal, I think, is that the only restraint on his conduct is his honor. But in this at least he's utterly unimpeachable.

              2016-06-05 13:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'm starting to develop the sense that the two of you have felt really deprived of anyone to talk about your relationship with or something.

              2016-06-05 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You have no idea.

              2016-06-05 13:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Sigyn would be amused if he were my prisoner but possibly on a different level.

              2016-06-05 13:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head.  I don't wish we were Asgardian but I wish we'd known it existed.

              2016-06-05 13:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    What would just knowing about us have done?

              2016-06-05 13:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There'd have been - something to work off, beyond 'well this is inherently wrong so I suppose we'll just do whatever we want' or 'let's try to mitigate the damage we can be presumed to be doing one another' or - or what often comes up is 'I won't assent to doing something wrong, I will make you insist' which can be dangerous.

              2016-06-05 13:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    - oh dear, yes.

              2016-06-05 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I don't think it's inherently more predatory than being normal, it's that having it widely agreed your conduct is already inexcusable doesn't do people any favors for doing right by one another.

              2016-06-05 14:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yeah, that sounds like it would - affect the incentives a lot.

              2016-06-05 14:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not just the incentives, the mindset. If you wanted to do right by someone you wouldn't be doing this, it's just sort of persistently there.

              2016-06-05 14:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-06-05 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's too bad we can't ask Eru the reason.

              2016-06-05 14:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, maybe he'll show up when I start mucking around in the fabric of his universe and instead of killing me or something he'll choose that moment to do a dramatic reveal about all the shit he's pulled.

              2016-06-05 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What if he has a good reason? Not for everything, Morgoth is obviously beyond excusing, but for minor things like this, what if he's right?

              2016-06-05 14:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I can't think of a good reason, and as you point out Morgoth is evidence that he doesn't need good reasons to do things.  The closest I could come would be something like 'you are fundamentally constructed in such a way that it is optimal for your soul healthy or something if you do thus and such' which merely prompts the question of why you'd design a species that way and then not make sure they were all actually heterosexual.

              2016-06-05 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't think of a good reason either. It might be he can't do anything about Morgoth, not sure. The saying there is that Morgoth interfered with the song of creation at the time of its making.

              2016-06-05 14:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Didn't he have to create Morgoth, though?  Does Eru get a patchy vision of fate too?  Is he answering to some even bigger deal who fated him to screw up in these ways?

              2016-06-05 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. But when he created Morgoth Morgoth wasn't evil. I'm not sure. There's a telling in which he made Morgoth evil because it would all end up rebounding to his greater glory and there's a version where Morgoth just turned evil and Eru said it would rebound to his greater glory anyway.

              2016-06-05 14:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...and Eru's greater glory is of course the priority here however much blood and pain it's predicated on.

              2016-06-05 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If he shows up by all means scold him. Or, ah, probably don't, but -

              2016-06-05 14:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I will try to resist.  But it will be really, really hard.

              2016-06-05 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. Does my uncle have a date in mind for dinner?

              2016-06-05 14:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    My convenience, since I'm transport, she shrugs, but if you want to come I'd like to give him a little warning.

              2016-06-05 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do intend to come. And not get arrested but nonetheless endeavor to be sufficiently interesting that we don't waste his precious time.

              2016-06-05 14:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I told him you might come out of morbid curiosity and he said 'that would be a character trait, I'd be so relieved'.  Which was almost funny enough to compensate for how rude it was, considering that he didn't say it to your face.

              2016-06-05 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He will certainly be rude to my face all evening, are you likely to lose your temper?

              2016-06-05 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I might get really sarcastic.  Beyond that I am capable of taking my cues from you instead.

              2016-06-05 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alright.  He shakes his head.  I'll go ask my father for permission.

              2016-06-05 14:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I shall fly around until I know whether to tell Fëanor that his dinner date is today.  And she turns into a bird.

              2016-06-05 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fingon secures permission. His father is not thrilled but agrees that with Loki present there cannot actually be a disaster.

              2016-06-05 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's so nice how all the factions find me reasonable and assume I want all the right things and all I had to do was be reasonable and want all the right things, she remarks.  I'll go talk to Fëanor.

              2016-06-05 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And kill Sauron in single combat, I highly recommend that,  he says.  See you.

              2016-06-05 14:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Fresh out of Saurons, she says, and she pops to Himring.  Is Fëanor in acceleration or out?

              2016-06-05 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Out, temporarily, doing some engineering collaboration.

              2016-06-05 14:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    When he has a moment she'd like a word.  ...Meantime, do the not-so-little-anymore orcs want to go on a field trip to the converted colony?  She'll transport them if they all let their parents know where they're going, they can stay overnight while the orcs will be all awake.

              2016-06-05 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are thrilled at the idea.

              2016-06-05 14:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Awesome.  That can be for after dinner then.

Fëanor have a moment yet?

              2016-06-05 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does.  Yes?

              2016-06-05 14:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Fingon would like to accept your dinner invitation.  Is tonight good?

              2016-06-05 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Tonight's fine.

              2016-06-05 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Great.  It's all right if I sit in, right?

              2016-06-05 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did he ask to have security present? And yes, that's fine.

              2016-06-05 14:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Not in so many words.

              2016-06-05 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not inclined to punish other people for my son's poor judgment in sleeping with them. 

              2016-06-05 14:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Then I probably won't have to teleport suddenly!  That will be nice.

              2016-06-05 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If he does anything actually unlawful is your solution to that also 'teleport him home'?

              2016-06-05 14:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I don't think I've ever actually read your entire legal code.

              2016-06-05 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maedhros wrote it and it's short and very reasonable. Unless he is planting magical items in corners when no one's looking I don't think there'd be a problem. Well. I'm not going to prosecute decency laws.

              2016-06-05 14:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Good.

              2016-06-05 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I decided the Valar were wrong about marriage when I was twelve. 

              2016-06-05 14:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Nice.

              2016-06-05 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I assumed my children were smart enough to also do so and not end up inconvenienced by it. I failed to think that through fully.

              2016-06-05 14:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Seeing through one's cultural peculiarities seems a tragically rare skill.

              2016-06-05 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, I could have tutored them in it if it'd have occurred to me they required tutoring. 

              2016-06-05 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Alas.

              2016-06-05 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You are welcome to come and play bodyguard to Nolofinwë's son.

              2016-06-05 14:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Will do.  And vice-versa, if there was any doubt, I am an equal opportunity preventer of disaster.

              2016-06-05 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, but I was desperately curious what Maedhros would do if he murdered me.

              2016-06-05 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Do you want me to just ask?

              2016-06-05 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose that'd be a more efficient avenue to an answer, wouldn't it? I don't think he desires to have conversations with me even with an intermediary.

              2016-06-05 15:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Then you may have to wait until later to find out.

              2016-06-05 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not sure I should expect that desire to change.

              2016-06-05 15:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I don't know either.

              2016-06-05 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If Fingon turns out to be a worthwhile person I'll convey that I now think so and regret saying otherwise. But I don't expect he will.

              2016-06-05 15:05

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sigh.

              2016-06-05 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     See you at dinner, Loki.

              2016-06-05 15:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    See you.

And she goes back to Mithrim.  Tonight works for him.  As does having me sit there as a disaster prevention agent.

              2016-06-05 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lovely. I shall dress for the occasion.

              2016-06-05 15:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    What sort of outfit does this call for?  Is there an etiquette?

              2016-06-05 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There is! The question is whether to follow it or annoyingly subvert it or imply that Maedhros is affianced to me which is distinct, clothing-coding-etiquette, from me being affianced to him.

              2016-06-05 15:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Of course it is.  Is that usually gendered or a matter of who proposed or what?

              2016-06-05 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Gendered, which is why either one would be very problematic.

              2016-06-05 15:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Bleah.

              2016-06-05 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Think about it in terms of all the avenues I have to subtly annoy my uncle.

              2016-06-05 15:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I don't want you to subtly annoy him, I want you to get along miraculously well.

              2016-06-05 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We had two thousand five hundred years to try for that miracle, and we did try. You'd think what I did for him at Alqualondë might have done it, but honestly I am glad he's never thanked me for that.

              2016-06-05 15:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-06-05 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fëanor very profoundly wishes none of us existed. Even at his best he feels that, and it gets in the way of any meaningful familiarity.

              2016-06-05 15:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    It would be nice if he could draw a distinction between the circumstances of your existence and you.

              2016-06-05 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It would. Though if I were some girl Maedhros brought home I expect he'd - he wouldn't bother being rude, but we still would not hit it off.

              2016-06-05 15:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't think his problem is gender-related at all.  He says he decided the Valar were wrong about marriage when he was twelve.

              2016-06-05 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And they said his mother had to stay dead because his father couldn't have two wives, yes.

              2016-06-05 15:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Well, in the context in which he brought it up it sounded like he decided they were wrong more generally, but I do imagine that was a contributing factor.

              2016-06-05 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maedhros always thought that if it came to his father's attention, 'I do whatever I want' might be sufficient justification and 'it's not as if I care about him' probably would be.

              2016-06-05 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Ugh.

              2016-06-05 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, my father's - not the same way, not at all, but it is also true of him that he'd be tremendously reassured if I expressed actual hostility.

              2016-06-05 15:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I socialize with your father less.

              2016-06-05 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think very highly of my father and trust his judgment in most matters and think he's a much better King than Fëanor but - the thing he'd object to, about the story that you felt would oblige you to denounce me, was that I would be giving Maedhros an avenue to manipulate me and if I said 'don't worry, I don't give him leave to talk' he'd relax enormously.

              2016-06-05 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    ...eugh.

              2016-06-05 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're so pleasant to talk to about this because you react the way I think I might if I weren't so used to treating it all as a law of nature.

              2016-06-05 15:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Happy to help.

              2016-06-05 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Just don't judge them too much, it's a lot to think around. 

              2016-06-05 15:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah, not everybody has my "wow, this feature of my culture is bullshit, I will proceed to ignore it except for public purposes" talent.

              2016-06-05 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm ready to leave when you are.

              2016-06-05 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    What outfit did you decide on?

              2016-06-05 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Crown prince of the Noldor. Very troublemaking but not in a gendered way at all. Proud of me?

              2016-06-05 15:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Should I be?

              2016-06-05 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He will be unable to complain that I have no personality.

              2016-06-05 15:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Then sure, I am proud of you.

And she brings him to Himring nice and discreetly.

              2016-06-05 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Fëanor has dinner in the same place where two months ago he had a fight with his son. There are two additional chairs at his desk. He does raise an eyebrow when he sees Fingon.

              2016-06-05 15:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki takes a seat.

              2016-06-05 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I invited you here because Maedhros is unwilling to explain what he sees in you but I am an optimist and think there must be something."

"Perhaps I am merely very good in bed," Fingon says, sitting down. 

"I would have found that a very reassuring answer, actually."

              2016-06-05 15:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...Loki represses a sporfle.

              2016-06-05 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you have anything else going for you, though," Fëanor says after a minute. 

"Is this an audition? He wants me. He'll choose me over you if you press him. I am not actually here in any particular hope of winning your approval."

"You seem to tell yourself it's unachievable when I actually think my standards are very low."

              2016-06-05 16:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, there's how interesting he is and there's how that can be usefully communicated," remarks Loki.  "You probably wouldn't fall for one of those people who has people hanging on their every word without saying anything but that doesn't mean you can't make the opposite mistake if you aren't gratifying to perform for."

              2016-06-05 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm confused about your investment in this - not very confused, because obviously Maedhros wanted your help arranging secret visits and that is certainly sufficient explanation for you having been carefully exposed to bits of a story you'd get invested in, but a little confused, because it does not seem like an interesting priority."

              2016-06-05 16:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm full to bursting with galactic sensibilities, I think they're adorable, and they seem to benefit from having somebody around who thinks they're just - plain - adorable.  I have suspected since before I even rescued Maedhros and known since shortly after, the information was not planted to secure my transportational help."

              2016-06-05 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was coping badly with the news he'd been captured," Fingon says, "and couldn't justify rescuing him yet, though I was going to once my people were settled -"

"You'd have died."

"Probably. I am very pointedly not yelling at you for not trying."

              2016-06-05 16:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I've been advised that I shouldn't have tried, but I stand by it."

              2016-06-05 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We looked into it," Fëanor says. "We aren't Loki and wouldn't have stood a chance. I suppose it's not like you had anything more valuable to do with your life."

"You know, Loki used to respect you, it seems like a good time to pretend to be a decent human being."

              2016-06-05 16:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Sigh.  "Today I'd settle for 'capable of rephrasing things'."

              2016-06-05 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think that attempting to rescue Maedhros would have been a good use of your effort," says Fëanor.

"Thank you. I think it would have also been a good use of yours."

              2016-06-05 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...this is technically what she said she'd settle for.  Okay.

              2016-06-05 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you tell me how you were planning to do it perhaps the plan will reveal you're in possession of some character traits."

"Sadly I hadn't had much time to develop one; I only knew he was gone for a week before Loki found him. A lot of very careful music, probably. I did not expect I could get us out alive."

              2016-06-05 16:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Oh that would have been so fucking sad.

              2016-06-05 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your estimates of the value of your existence are even unkinder than mine, then."

"Have you literally never loved anyone, because otherwise this would not be a hard concept to understand-"

              2016-06-05 16:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I think one can reasonably vary in how self-sacrificing one gets in response to the plight of loved ones," Loki interrupts.

              2016-06-05 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fingon is glaring at Fëanor. "He gave you everything. All his talent, all his ambitions, that stupid fucking oath -"

              2016-06-05 16:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Facepalm.

              2016-06-05 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," Fëanor says. "Obviously his family matters more to him than you do, that's not interesting or surprising. What I'm confused by is that you do, in fact, matter to him. I do not think he just finds it flattering to be surrounded by people who'd throw away their lives for him."

              2016-06-05 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    

              2016-06-05 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It might be a nice counterweight to people who can't even comprehend why anyone would," Fingon says, "but no, I don't think so. And we both have in common that we'd choose our duties over each other. And I wouldn't have thought he'd choose you over his duties but he burned the ships, so -"

"No," Fëanor says, "he didn't."

              2016-06-05 16:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...That would be why I asked you a few years ago if you could keep a secret," Loki says.

              2016-06-05 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

"What happened."

"He disagreed, he disobeyed, and then he walked away. And then the Enemy attacked and there wasn't really time to dwell on it. I expected he'd told you right away. You just decided to forgive him for it?"

"Why didn't he say anything."

              2016-06-05 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I got permission to tell you and only you and I asked you if you could keep a secret and you said anything I could tell you I could tell your father."

              2016-06-05 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Which I will. This is strategically relevant."

              2016-06-05 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Maedhros doesn't want it generally known."

              2016-06-05 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's too bad."

              2016-06-05 16:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Sigh.

              2016-06-05 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am curious," Fëanor says, "about the mindset involved in going off to tragically die alongside my son when you thought he betrayed you."

 "No one deserves Angband. I'd have tried even for you."

              2016-06-05 16:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Maybe this at least counts as a character trait.

              2016-06-05 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By the look on Fëanor's face it seems to. "For future reference," he says, "Please don't. I am sure there is something you can do to be useful against the Enemy - one assumes you can dig ditches -"

"I've had the command of a larger host than yours for the Ice and afterwards."

              2016-06-05 16:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

              2016-06-05 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mmmhmm, and what have you done with them? Settled down behind the walls we built you -"

"Managed not to turn the Enemy into five vindictive irradiated ash monsters -"

"You really should have just stayed in Valinor -"

"And then Maedhros would have died with you on the beaches of Alqualondë and while I am sure he wishes that he had he's managed to avoid expressing the sentiment."

              2016-06-05 17:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "The vindictive irradiated ash monsters are kinda my fault."

              2016-06-05 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're entirely worth it," Fëanor says, "because we ended the creating of sworn orcs."

              2016-06-05 17:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-05 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's a bit beside the point," Fingon says. "We wanted to leave. We knew we'd be safer in Valinor and in danger here, and we were not asking for your protection. We impeded you only in the sense that being reminded of us hurt your feelings. And you left us in Valinor for it."

"Yes," Fëanor says, "I shouldn't have done that. It would have been nice if you'd stopped Galadriel giving speeches about how the only righteous path forwards was to stop me at any cost, and your father could rather have predicted that I'd have difficulty working with him while he called himself True High King of the Noldor, but if I'd thought about it I'm sure I could have come up with a way to make sure you didn't distract me from the war that didn't leave you in Valinor."




 "Thank you."

 Fëanor shrugs. "It wouldn't have been straightforward. You were making yourselves quite the liability."

              2016-06-05 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Galadriel's really obnoxious," mutters Loki.

              2016-06-05 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most people are," Fingon says, "if you kill everyone they love. I'm sure Sauron finds you a right pain. Or, um, did."

              2016-06-05 17:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...Did he love those two Balrogs or something?"

              2016-06-05 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh? No, he hurt people you cared about and you made yourself accordingly obnoxious."

              2016-06-05 17:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Oh, I see."

              2016-06-05 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fingon and Fëanor go back to glaring at each other.

              2016-06-05 17:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

Yum, dinner.

              2016-06-05 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How long?" Fëanor says.

"1391."

"That's a while."

"Luckily you're not very observant and don't care about him very often."

"And your family?"

"Was attentive, but their attention isn't as dangerous, they don't jump to conclusions and they have never threatened to kill anyone."

"You were worried that if I found out I would threaten to kill you?"

"Before I knew him well enough I was worried you'd order Maedhros to, and he would."

              2016-06-05 17:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Oh dear.

              2016-06-05 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And once you knew him better?"

"That you'd just take him and leave for the Outer Lands and leave us. Which you did, without even the knowledge of this to instigate it-"

"He can have you if he wants, I wouldn't put a continent in his way. I object to the two of you marrying."

 "You don't get a vote."

              2016-06-05 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Damn straight he doesn't.

              2016-06-05 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He is ambitious and talented and ridiculously driven and will have all the resources of the galaxy at his disposal and is probably going to rule an empire someday. Are you going to be loyally tagging along? He is going to get bored of you. Are you going to patiently wait for him to come back? He paces his life like my son and you don't and can't."

"Ah, so you're motivated by concern for my own good."

"I don't want my son tied by guilt to something he'd have left behind if he hadn't been forced to commit to it-"

"Then the Oath was a bad idea, now wasn't it?"

              2016-06-05 17:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Ooh burn.

              2016-06-05 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think Maedhros will outgrow me but if he does I will let him go."

"I think he already has and here you are, interfering."

              2016-06-05 17:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I for one don't doubt for a second that Fingon will put Maedhros's well-being first.  That doesn't mean he'll put your perspective on it first."

              2016-06-05 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can't un-marry if it turns out to have been a mistake."

              2016-06-05 17:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki just barely manages not to ask if he's speaking from personal experience and if so what that does to his perspective on people who shouldn't have existed in the first place.

              2016-06-05 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No," he says, "we can't." 

"So wait a thousand years."

"Maedhros doesn't want to."

"Does he have a reason?"

"He does not owe you one."

"But I don't owe it to him to pretend I approve, either."

              2016-06-05 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I think you owe it to him to be civil," Loki tells Fëanor.

              2016-06-05 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I were not being civil the last exchange you witnessed between us would have ended very differently."

              2016-06-05 17:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I did not say you owe it to him not to be maximally hostile."

              2016-06-05 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He turns back to Fingon. "I'm sure you are a lovely person and I think it is very unwise for you to marry my son and I have no desire to have a relationship with someone who under the circumstances would do it anyway. Insofar as you're sufficient to make him happy, please do that. When you turn out not to be, let him go. Is that all?"

"I didn't come here for your verdict on anything, so that's strictly more verdicts than I was looking for."

              2016-06-05 17:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    

              2016-06-05 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am not at all clear on why you came here."

"You haven't faced any of us since you left us to die, I was curious if you'd be bothered by it."

"Bothered by your continued existence? If I wanted you dead, the boats would have gone back for you and then they would have sunk."

              2016-06-05 17:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Ugh," mutters Loki.

              2016-06-05 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think that's everything I came for," Fingon says. "Thank you for raising such a lovely son, I have no idea how you scrounged up the emotional maturity to manage it."

              2016-06-05 17:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Shall I take you home now?"

              2016-06-05 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, please."

              2016-06-05 17:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Pop.

              2016-06-05 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That went really well," he says cheerfully.

              2016-06-05 17:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If you say so."

              2016-06-05 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maedhros didn't burn the boats."

              2016-06-05 18:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He did not."

              2016-06-05 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sits down. "He didn't burn the boats."

              2016-06-05 18:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I really wanted to tell you."

              2016-06-05 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why does he make everything so complicated?"

              2016-06-05 18:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Maybe so he's at the greatest possible navigational advantage."

              2016-06-05 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am going to tell my father."

              2016-06-05 18:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I know you are."

              2016-06-05 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I understand why he wouldn't want that, but everyone deserves to know and it's relevant."

              2016-06-05 18:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-06-05 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And I'm not going to see him for probably ten years." He sighs. "Tell him that his father apologized for the ships."

              2016-06-05 18:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I will.  Although first I'm taking the adopted orcs on a field trip."

              2016-06-05 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fun. Have you explained the orc religion to them?"

              2016-06-05 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "In passing.  'These orcs were rescued as adults so I had to do this complicated thing, it wouldn't work again, when they say 'Melkor' they actually mean this entity worshiped in my galaxy more commonly called One-Above-All'."

              2016-06-05 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I hope all's well and everyone has a lovely time."

              2016-06-05 18:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Me too."

And she goes to field trip some orcs.

              2016-06-05 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do have a lovely time! They have orc peers and are extremely excited about meeting them, and compare stories about their lives, and worry about the war, and it's a bit awkward when Elves come up but only a bit.

              2016-06-05 18:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Remember kids we say 'Quendi' instead.

              2016-06-05 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yup. Quendi. Those Quendi are very Quendi about everything, aren't they?

              2016-06-05 18:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Soooooo Quendi.

              2016-06-05 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Some of the orcs want to stay, can they stay?

              2016-06-05 18:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    They should tell their parents about it, since they'd miss them, but she doesn't object.

              2016-06-05 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So some orcs are going to live with orcs from now on.

              2016-06-05 18:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Seems like a reasonable enough outcome.

Loki arranges to give Tyr a warning look before she leaves them there.

              2016-06-05 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyr generally stays away from Loki and will nod levelly at a warning look.

              2016-06-05 18:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And now it is the morning and she pops back to Doriath to update Maedhros on things, on the grounds that he is probably not asleep at any given time.

              2016-06-05 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is a safe guess. He is alone.

              2016-06-05 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    So they had dinner and Fingon thinks it went really well.

              2016-06-05 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did my father apologize?

              2016-06-05 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yes.  Not very gracefully, but Fingon counted it.  Also your father announced that you didn't burn the boats and Fingon is going to tell his father.

              2016-06-05 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He puts his head in his hands.  All right.

              2016-06-05 18:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Fingon asked why you make things so complicated and I suggested it was so you'd have the greatest possible navigational advantage.

              2016-06-05 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sometimes. Sometimes I just have extremely limited information and the more directions I've committed myself in the more things I'll have at need. Sometimes I'm just stuck and everyone looks like Thauron and I don't want to cope.

              2016-06-05 18:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-06-05 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everything's coming along nicely here.

              2016-06-05 18:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That's good.

              2016-06-05 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I can definitely have everything I need done in a decade, so that when the war ends everyone can part ways peacefully and if the continent seems likely to be triggered to collapse I can get them out with minimal fuss. It will not be an enjoyable decade but I will manage.

              2016-06-05 18:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thank you.

              2016-06-05 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.  This is my job; you just got it thrown at you.

              2016-06-05 18:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    What's my job, then?

              2016-06-05 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The frost giants, I suppose! You can thank me for that, if I'm any help with it.

              2016-06-05 18:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Will do.

              2016-06-05 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am not going to decline a therapy planet but I expect by the time I get out of Doriath I will no longer have issues with being touched because I will be so desperate for it.

              2016-06-05 18:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...if you want another hug...

              2016-06-05 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not really. But thank you.

              2016-06-05 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.

              2016-06-05 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I finished the books. If you happen to have others.

              2016-06-05 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I can get you another batch.

She goes and gets him another stack.

              2016-06-05 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-06-05 18:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.

              2016-06-05 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Bad mood?

              2016-06-05 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Not especially, really.

              2016-06-05 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't have to drop by here every break.

              2016-06-05 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I know.

              2016-06-05 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you still irritated with my father?

              2016-06-05 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Some, yes.  He's so brilliant and he just - doesn't channel it right, I could brush it off more easily if I thought he just didn't have the raw ability...

              2016-06-05 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He is capable of anything he puts his mind to. 


I don't need him to treat me well. It simplifies my life but only a little bit.

              2016-06-05 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Shrug.  Turned out I didn't need my mother to love me.  That doesn't mean it wouldn't have been nice or that it's not a fucking tragedy she couldn't pull it off.

              2016-06-05 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry. 

              2016-06-05 19:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    I'm not bringing this up because I'm fishing for pity, I'm pointing out what it sounds like when you say it.  To other people you are another person.

              2016-06-05 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father loves me. He just needs a lot from me for us to have a relationship where we enjoy being in each others' presence.

              2016-06-05 19:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yes, our situations are not identical, I'm aware.

              2016-06-05 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And even though it's irrational right now I'm mostly annoyed with him because the current situation means I'm stuck here for ten years. That's not an unreasonable sacrifice and not really his fault.

              2016-06-05 19:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.

              2016-06-05 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Himring was mine and it was built so I could be sane there and I guess I got used to it.

              2016-06-05 19:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Anything I can solve by redecorating in here?

              2016-06-05 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, Menegroth's sufficiently pretty. Thanks, though.

              2016-06-05 19:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.

              2016-06-05 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There were a lot of doors that only I knew about so if I needed to have a solid wall between me and people I could do it in an instant. There weren't any things that had unpleasant associations attached. It was a bit obsessive. Obviously I need to cope in places that I didn't personally build to be tolerable.

              2016-06-05 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I didn't realize.

              2016-06-05 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That was rather the point.

              2016-06-05 19:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, congratulations, then.

              2016-06-05 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But I miss it and I can't go back and I am going to be childishly annoyed with my father over that for a while.

              2016-06-05 19:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-05 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sits there silently, staring off past her.

              2016-06-05 19:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    See you later.

And she goes home and lets the parents of the orcs who decided to move that she will convey letters if they have them ready next time she comes out and she goes back into acceleration.

              2016-06-05 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And is unbothered. Fëanor keeps the conversations very technical, or very focused on Loki's life.

              2016-06-05 19:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That's okay with her.

She comes out.  She bops messages to their destinations and makes a point of checking in particularly with the unsworn orcs, how are you settling in, good good.

She goes to Doriath.

              2016-06-05 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Finrod and Galadriel are in Doriath again, and Maedhros and Lúthien are eating a meal with them. It is less awkward than might have been expected; everyone is smiling, at least.

              2016-06-05 19:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Hooray, a smiling meal!  Can Loki have some?

              2016-06-05 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone present expresses delight to see her.

              2016-06-05 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Lovely.

              2016-06-05 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are apparently discussing whether travel between Doriath and Valinor might be possible after the war so people can see their sundered relatives.

              2016-06-05 19:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    That sounds like it would be lovely.

              2016-06-05 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Valar will probably be opposed. But after the war, who knows. Perhaps someone they're not mad at can petition them.

              2016-06-05 19:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And there are people meeting that description, presumably.

              2016-06-05 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien giggles. "I'll try."

              2016-06-05 19:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "On what grounds are the Valar most likely to object?"

              2016-06-05 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Security, presumably," Finrod says. "Ungoliant, which Morgoth summoned, took them by surprise. They don't want Valinor to be very accessible."

              2016-06-05 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...I could teleport there right now if I wanted to.  But that smacks of the sort of argument that sounds like gibberish to Valar..."

              2016-06-05 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The mountains and the surrounding enchantments protect against many threats. The existence of threats they don't protect against is not really a reason to weaken them."

              2016-06-05 19:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Teleportation's going to be more widely accessible postwar, though."

              2016-06-05 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Finrod looks anxiously at Maedhros. "Your family's not planning to -" 

"Go back to Valinor? No. That would cause needless trouble."

              2016-06-05 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm probably going to have to stop by, fetch people out of the Halls."

              2016-06-05 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...reembody them? You can do that?"

              2016-06-05 20:01

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I can't now.  But as long as I'm outside the universe picking up war-ending cosmic power..."

              2016-06-05 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You think you'll be able to reembody the dead? That requires a lot of delicacy and if done wrong can do them psychological harm." Finrod is frowning.

              2016-06-05 20:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Well, I won't do it if I don't think I can improve on 'being dead' by doing so."

              2016-06-05 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If they're better off being alive they already get reembodied."

              2016-06-05 20:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If Mandos thinks they are better off being alive."

              2016-06-05 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And he has a lot more individual information, even if you have some differences with him."

              2016-06-05 20:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "One of my differences with him is how he comes by that information, but yes, he does have it."

              2016-06-05 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have many dead loved ones I would rejoice to see alive again," he says. "I'm just confident that will happen eventually and would grieve to see it done wrongly."

              2016-06-05 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I don't yet know how much finesse I'll have.  It is loosely possible I'll come to some amicable arrangement with Mandos and won't feel obliged to rescue anyone from him while I'm wielding my galactic trinkets, even, I've never met the guy, maybe it's just that most of the things I hear sound horrible."

              2016-06-05 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    An awkward silence. "With all due respect," he says, "the house of Fëanor's opinions and experiences are not representative of anyone else's."

              2016-06-05 20:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Feel entirely free to relate an alternative perspective on Mandos's custody of dead people.  I've gotten as far as 'I told Vár to go there and not to Morgoth when she died' and that's not a high bar."

              2016-06-05 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most people are reembodied quickly and are cheered, more powerful, more capable, a little wiser for the experience but not strongly altered by it. People who were in the Enemy's custody are hard because many of them refuse reembodiment, and Mandos rightly will not oblige them. People who killed others or who forced others to take their life in self-defense have a long period of waiting in the Halls, but I don't think you want to bring them all back either. At least, I hope not."

              2016-06-05 20:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Not carelessly.  Except the orcs, I'm planning to fix their oath problem."

              2016-06-05 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If that can be done then I think Mandos will be overjoyed."

              2016-06-05 20:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I hope you're right."

              2016-06-05 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Finrod is glaring at Maedhros again. "Trying to work against Mandos on this is very unwise."

"Am I being glared at as proxy for my father?" Maedhros says. "I'd see the dead of Alqualondë reembodied, yes, and subject to whatever terms are decided on for the rest of my people, yes."

              2016-06-05 20:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I have come to my conclusions on my own, but thank you for your concern about my, what, intellectual integrity, Finrod."

              2016-06-05 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your sources," he says.

              2016-06-05 20:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Would you like to contradict them on whether Mandos reads the entire mental history of dead people?"

              2016-06-05 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He does do that. You object?"

              2016-06-05 20:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Strenuously.  I freaked out when I discovered I was leaking thoughts by osanwë and that only covers the present and came with a defense mechanism once someone told me about it."

              2016-06-05 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perhaps it is a species difference. It would be intolerable for frost giants but affects none of them."

              2016-06-05 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I admit to being very poorly educated on the subject of frost giants, but I think there are rather generic ethical problems to being completely and involuntarily inspected down to the most private thought and it's worse done by a being who gets to decide if you live or die depending on whether he likes what he sees."

              2016-06-05 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I understand how you'd see it that way."

              2016-06-05 20:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Thank you."

              2016-06-05 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The meal concludes and Finrod and Lúthien are comparing composition notes and Galadriel is watching Maedhros and he stands and tells Lúthien he is going for another walk with Loki.

              2016-06-05 20:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Is he.  Okay.  Walk walk.

              2016-06-05 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sorry to volunteer you.

              2016-06-05 20:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It's all right.  How are you?

              2016-06-05 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Eight weeks farther along on what I'm trying to do. You?

              2016-06-05 20:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Six months, otherwise same.

              2016-06-05 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alas that diplomacy can't be magically accelerated. Well, there's Lúthien's trick, but I hesitate to let her use it on me more than sparingly.

              2016-06-05 21:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't let her at all, but I have my hangups and less reason to compromise them.

              2016-06-05 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am trying to steamroller all my hangups, them being themselves consequences of mind control. The person I was before Angband wouldn't have minded at all; liking people isn't how I set my goals anyway so liking Lúthien would just make me better at working with her.

              2016-06-05 21:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That's sensible.

              2016-06-05 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I think the song goes both ways.

              2016-06-05 21:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    It does?  Really?

              2016-06-05 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hard to be certain, but yes. Both because that's the default way songs work and because Lúthien likes everyone and not all of them are very likable.

              2016-06-05 21:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I think she likes me and she hasn't sung to me, but I suppose I might just be likeable.

              2016-06-05 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's vaguely distraught whenever you don't seem to like her. I think she looks up to you.

              2016-06-05 21:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It's my princessiness.

              2016-06-05 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's that you matter.  I respect that in her, honestly. 

              2016-06-05 21:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Respect that she cares about the opinions of people who matter?

              2016-06-05 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Respect that the thing she wants and looks up to is 'ability to effect my goals in the world'. There are a surprising number of people who don't get that.

              2016-06-05 21:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Some people are a little short on goals.

              2016-06-05 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are a lot of people who, if they like yours and believe in you, will do anything to help you realize them. That's always pretty nice.

              2016-06-05 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I've found lots of strategic cooperation here.  Less of the personal loyalty kind Quendi monarchs wind up with, but I'm not sure I'd even want it.

              2016-06-05 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Really? It's pretty nice. And compatible with people stopping you from wrongdoing and so forth.

              2016-06-05 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That's not my problem; I actually don't worry very much about needing to be stopped from wrongdoing.  It's... I don't have quite your memory for people's names and traits, so I'd find it lopsided?  I don't mind being in charge of things but I'd mind being at the helm of that level of, I want to say 'fanaticism', without a deeply personal understanding of who I was commanding it from.  I could manage maybe five or ten person-accessories well and from there it would get intractable and discomfiting, not that I'd consider it priority one to disband them if I needed them for something.

              2016-06-05 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. That makes sense. Yes, Father's like that. People being utterly reliable is great, but he doesn't have the energy to value the weight of someone making their life your instrument.

              2016-06-05 21:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    And yet people go around saying things like 'my life is my King's'...

              2016-06-05 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am the intermediary, usually, though really all of us are. It is very very meaningful to me, more than instrumentally, and with the necklace my capacity for knowing people well seems entirely limitless.

              2016-06-05 21:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That does sound like an improvement.

              2016-06-05 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And right now Father finds it stabilizing and treasures it much more than he ordinarily would, he's very very dependent on our peoples' belief in him and his cause, so it's less lopsided. If he'd have gotten the crown in peacetime there are lots of reasons he'd have given it up but that's one of them.

              2016-06-05 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-05 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do sort of regret that I won't be able to have that kind of role after the war.

              2016-06-05 21:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Maybe one day.  We'll see what happens.

              2016-06-05 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I will eventually end up in charge of somewhere. Just - not these people, and they are my first love and have sacrificed tremendously at my request -

              2016-06-05 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Mm.  Well, I can not-rule-Asgard and we can commiserate, does that help?

              2016-06-05 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose. And I get to keep Findekáno.

              2016-06-05 21:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yep.

              2016-06-05 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We both sort of figured that at some point one or the other of our parents would just suggest that we solve this problem by swearing never to do it again.

              2016-06-05 21:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-06-05 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do think you find our lives more depressing than we found them. 

              2016-06-05 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Probably, which I suppose is all to the good.

              2016-06-05 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It certainly amuses me.

              2016-06-05 21:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Good.

              2016-06-05 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You said with respect to your magic. What a difference it made that there was one person who knew.

              2016-06-05 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So much.  I like being able to be that person for you.

              2016-06-05 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What did Fingon say after the dinner, other than that it went well?

              2016-06-05 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    He said, 'He didn't burn the boats'.  Twice.  Then the thing about you making things complicated, then confirmed he'd tell his father, and I said 'I know you are', and he said 'I understand why he wouldn't want that, but everyone deserves to know and it's relevant', and then he said he wasn't going to see you for ten years, and to tell you that your father apologized for the ships.  And then we briefly discussed the field trip for the adopted orcs.

              2016-06-05 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 Thanks.

              2016-06-05 21:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.

              2016-06-05 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can think of so many ways to meet him in the next ten years and none of them are worth it and I want to do them anyway.

              2016-06-05 21:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

              2016-06-05 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't get indignant that he didn't learn it from me when I was resolved not to tell him. But still. Not being able to talk about it is hard.

              2016-06-05 21:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    If you wanted to write him a letter, I could sit with you while you did it, give it straight into his hand...

              2016-06-05 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll have one for you next time.

              2016-06-05 21:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sure.

              2016-06-05 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You sure everything is okay? You've seemed a little subdued these last few times.

              2016-06-05 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Shrug.  I'm a perpetual malcontent with things to malcontent about.

              2016-06-05 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ones I don't know about?

              2016-06-05 21:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    No.

              2016-06-05 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I occasionally worry you're going to burn out on this.

              2016-06-05 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Do I seem likely to?

              2016-06-05 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Five subjective decades of very fiddly technical work while the Enemy's quiet and we don't know where he'll hit from next? Most people would. You are very not most people but that's why I only occasionally worry.

              2016-06-05 22:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I do assume people will let me know if I'm needed to deal with Enmity.

              2016-06-05 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There won't be family drama unless you want us to have some for entertainment purposes. We are usually collectively pretty good at priorities.

              2016-06-05 22:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I can find other things to occupy myself.  I have done.  Orc field trips and sparring and flying around and swimming and picking up new music.

              2016-06-05 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His smile is only slightly envious. Oh, good.

              2016-06-05 22:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    What I actually miss is having an enormous library.  So many of the books I didn't print out eidetically are in verse and that's really hard to appreciate through Allspeak.

              2016-06-05 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should ask my father to compose you some Asgardian poetry, he'd do quite well at it.

              2016-06-05 22:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Not a bad idea!  Or I could just get him to teach me a local language.

              2016-06-05 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, that'd also do it. 

              2016-06-05 22:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I've never properly learned one before.  Eidetic memory makes it far more appealing.

              2016-06-05 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It goes very quickly in general. Father's good at learning them and good at teaching how to learn them.

              2016-06-05 22:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Rote memorization is tedious, but with that magically handled it's just the parts that sound fun.

              2016-06-05 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Eidetic memory was a good idea, we should have done that one long ago.

              2016-06-05 22:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I sometimes have good ideas.

              2016-06-05 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And sometimes have silly ones that work out quite well.

              2016-06-05 22:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    What are you thinking of there?

              2016-06-05 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sneaking into Angband. Remains a bad idea, but I  think my family would eventually have attacked Doriath or have lost their capacity to do anything at all. Going off to fight Thauron.

              2016-06-05 22:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    - why would your family have attacked Doriath?

              2016-06-05 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...the Oath?

              2016-06-05 22:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    But what does that have to do with sneaking into Angband?

              2016-06-05 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They have me, and can get the Silmaril back in a less horrible way.

              2016-06-05 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Oh, you're imagining a whole series of events where they still nuke Angband and Doriath still has a Silmaril even if you were in there, I'd lost track of the hypothetical.

              2016-06-05 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I think the Enemy's play was always to give Doriath a Silmaril if he needed a distraction. There are a lot of ways it could have happened. 

              2016-06-05 22:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It's not a bad tactic.

              2016-06-05 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. And we left ourselves wide open to it, could've gotten most of the benefits of the Oath with a wording that swore to see them taken out of the grip of the Enemy or anyone who'd use them towards his ends...

              2016-06-05 22:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yep.

              2016-06-05 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I hate it. I am sure that there will be occasions in the future where Father uses them to - replace a planet's dying sun, something absurd like that - and I'll have to start being fond of the damn things again but right now it's just a chain around my neck. And the Enemy wore them in his crown and having it on all the time isn't good for my sanity.

              2016-06-05 22:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Do you have the flexibility to do something else with it occasionally?

              2016-06-05 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As far as the Oath's concerned, what matters is that it's mine; I could technically leave it here, if I'm satisfied that it's my Silmaril I'm leaving here. In political terms I don't think people would think of it as my Silmaril if I just left it lying around.

              2016-06-05 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yeah, probably not.  If you want me to hold it for you while I'm visiting I'd do that?

              2016-06-05 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes it off and hands it to her.

              2016-06-05 22:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She pockets it.  Better?

              2016-06-05 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Slightly.  It's shining through her pocket. He shakes his head. Thank you.

              2016-06-05 22:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She frowns at it and tries to turn it invisible.

              2016-06-05 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nothing happens.

              2016-06-05 22:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, it really doesn't want to be invisible.  She tries turning her pocket more opaque.

              2016-06-05 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That does make it shine through less brightly.  It's fine,  he says,  really. I'm quite used to it.

              2016-06-05 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    At this point I'm half curious why it's insisting on being so thoroughly shiny and how hard it is to work around.  She layers on some more opacity.

              2016-06-05 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Dimmer. Still visible. I am not the person to ask.

              2016-06-05 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Maybe I'll ask your dad.

              2016-06-05 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He would be the person to ask. I am glad you two still get along.

              2016-06-05 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    It affects our topic selection but yeah, we get along.

              2016-06-05 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I want to apologize but it would not make things better.

              2016-06-05 23:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    If you say so.

              2016-06-05 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The problem is that while my father's unwillingness to make insincere apologies makes him a lot of needless enemies, my willingness to make insincere apologies annoys him just as much and he does not take any of mine seriously.

              2016-06-05 23:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Oh dear.

              2016-06-05 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And saying 'I apologize for telling you that I don't love you and don't remember ever having done so' will not make things better.

              2016-06-05 23:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Wouldn't think it would.

              2016-06-05 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd be happy to hear suggestions if you have any.

              2016-06-05 23:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Sometimes I can get people to take wishes as apologies.  In this case I guess it'd be 'I wish I could remember, I'm sure that if I remembered thus and such and then I'd never have said something like that'.

              2016-06-05 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do very much wish that I remembered my life, and I am eager to put the memories back once I can trust them.

              2016-06-05 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't know how he'd take it, though, that's not a very tailored suggestion.

              2016-06-05 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have never actually said anything like that to him before, so I don't know how he'll react to me trying to fix it. I've wanted to say things like that but the stakes were always too high. But I genuinely trusted him that he wouldn't make me worse off for saying things - rightly, i guess, I will give him that - so nothing was at stake but our relationship and I genuinely don't remember it.

              2016-06-05 23:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.

              2016-06-05 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Which probably means - something? The Enemy wouldn't take things if he didn't think I'd be worse off without them.

              2016-06-05 23:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can't speculate why you're missing what you're missing, I don't even know what it is beyond that it includes most of your filial relationship.

              2016-06-05 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Random-seeming chunks of the centuries, but stuff pertaining to my father is missing more than anything else. Oddly, logistical minutia of city planning is still there, and I was able to use that.

              2016-06-05 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    If - how unhelpful is it if I remark on what I'd do if I were evil and could delete memories?

              2016-06-05 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Go ahead.

              2016-06-05 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I probably would have done it the other way around, left you with at least most of your ability to draw on the emotional resources of your family but sharply reduced ability to be useful, especially if I thought I could strike a balance so you were just useful enough that it wouldn't be obvious you were a net drain to you or anybody who'd tell you.

              2016-06-05 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He flinches.  So - careless? Or part of some plan that we disrupted before fruition? Or is it likely that I am making important mistakes that people close to me wouldn't notice?

              2016-06-05 23:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I haven't seen you make any.  Your gaps sound like a completely different strategy that may have been interrupted.  - Should I not have said that, I was not at all sure it was a good idea -

              2016-06-05 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, I'm very glad you did - it also helps me believe you're not the enemy, if there are obvious ways you could do better if you were - 

              2016-06-05 23:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Primary argument in favor.  I just don't like making you twitch.

              2016-06-05 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is intellectually tremendously useful to me to have a picture of what kind of enemy you'd be, it makes me more confident that you aren't. I do have a strong panic reaction around you and everyone else who can hurt me and it does get stronger when you say things like that but this tradeoff is worth it to me.

              2016-06-05 23:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.

              2016-06-05 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Perhaps sometime we can do it all at once so I can brace myself. But still. I asked you to tell me and I'm glad that you did. I think your proposed strategy would have worked well. They trust me. If I say to do things they do them, they wouldn't ask themselves if I was still reliable, not if I was still good enough at what I do to pretend to be -

              2016-06-05 23:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    I don't actually spend my time thinking about how I'd hurt you, I don't have an essay to hand you on it...

              2016-06-05 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When you're only half a person and which half you are was picked by your enemies it is really useful to have some hypotheses about what they were trying to achieve.

              2016-06-05 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yeah.  I just don't know that 'do it all at once' is workable.

              2016-06-05 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Please continue raising things when you think of them.

              2016-06-05 23:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.

              2016-06-05 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you think that knowing what I know I should accept this world's version of my memories back?

              2016-06-06 00:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I don't know what your model of the Enemy's mind control is.  I probably wouldn't expect that your cooperation was necessary to put the memories back - or implant fictions - if he wanted them there.

              2016-06-06 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. But I'll notice little things are off, and I'll go 'ah, that's because I'm reintegrating them from this magic necklace'. I don't think he can do fully convincing fictions or he'd be able to accomplish a lot more, so there must be something I'd be able to notice - I wish I could talk to others -

              2016-06-06 00:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Want me to go ask Thuringwethil?

              2016-06-06 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you think she'd tell you the truth?

              2016-06-06 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She's shown willing to swear that she hasn't lied over the course of a conversation after the conversation.  I wouldn't trust her as far as I could throw her otherwise, Loki shrugs.  But it'd be an assertion within the thing you're trying to determine if it's a hallucination or not, perhaps it would be totally useless to you, perhaps it should be.

              2016-06-06 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I remember her.  Another shudder, more moderated.  I think I prefer having more information to not having it, even though I am going to be discounting it, but I don't care strongly enough that you should use your break on that if it's not interesting to you.

              2016-06-06 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Thuringwethil's kind of interesting and I haven't seen her in a while.  I don't mind.

              2016-06-06 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. Leave the Silmaril, please.

              2016-06-06 00:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Of course.  She hands it over.

              2016-06-06 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thanks.

              2016-06-06 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    It's yours.  Back in a bit.

Pop to - a ways off from Thuringwethil's, in case this seemed like a good place to lay an ambush in case she visited and Thuringwethil owed Morgoth an evil favor.

              2016-06-06 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The area doesn't look much different.

              2016-06-06 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Pop in, then.

              2016-06-06 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Silence for a minute, then the air shivers, then she's there. With the wings. "Hey."

              2016-06-06 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hi, how are you?"

              2016-06-06 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Weathering things. You killed all my scavenger bats."

              2016-06-06 00:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...That hadn't even occurred to me, sorry."

              2016-06-06 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think I will forgive the person with the Angband-melting bombs."

              2016-06-06 00:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thanks."

              2016-06-06 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Congratulations."

              2016-06-06 00:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thanks."

              2016-06-06 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I had a male bio-form in case you ever got sufficiently sexually frustrated but then the bats all died and there's nothing to feed off here and I lost it."

              2016-06-06 00:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...I'm flattered.  But that is in fact not what I'm here for.  And if it were girls are okay for one time apiece, it'd be round two you'd be out of luck with."

              2016-06-06 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What if I do different girls? That's easier - or, like, which parts make it count as a man, I could probably do combos - what in fact are you here for?"

              2016-06-06 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Different girls might actually do the trick, second question's a little much considering I am not in fact currently planning to fuck you, and I am in fact here to ask if there's anything worth knowing about how to tell one is in a hallucination via Morgoth and/or Thauron mind control."

              2016-06-06 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. Yeah. The Elves have that inconvenient total-bodily-control thing that's harder to spoof than senses or osanwë - one thing that works, though it wouldn't work for you, is that if you just have your lungs stop processing oxygen then unless he's paying really close attention he won't notice, and you will continue to be able to function despite knowing yourself not to be breathing. I don't think they ever found a way around that besides 'rip out the memory, try again'."

              2016-06-06 00:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Huh.  Thanks."

              2016-06-06 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is your pet Elf?"

              2016-06-06 00:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What a charming characterization."

              2016-06-06 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sauron told me what he offered for him. Sounds like two people are very attached to the pet Elf."

              2016-06-06 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I rescued him and I will not be fully satisfied until he is fully rescued.  The circumstances of his pre-rescue environment make it a special challenge."

              2016-06-06 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know what Angband was like."

              2016-06-06 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Mm-hm."

              2016-06-06 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Other questions?"

              2016-06-06 01:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That's the only one that I brought.  Can I get one of those haven't-lied oaths?"

              2016-06-06 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear that nothing I've said to you today has been untrue."

              2016-06-06 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Thanks."

...

"The wings are... interesting."

And pop.

              2016-06-06 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She stretches them contentedly and goes invisible again.

              2016-06-06 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And is Maedhros where Loki left him?

              2016-06-06 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is. The Silmaril is clutched in his hands and he is staring into space.

              2016-06-06 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Hey.  She did in fact have and swear to a thing -  And she repeats the thing about breathing.

              2016-06-06 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am not going to believe that but okay.

              2016-06-06 01:14

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Worth a try.  She plops down next to him.

              2016-06-06 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Worth telling other people, so they have something. Though I guess he could just take that memory.

              2016-06-06 01:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    That's what she said was standard procedure if anyone figured it out.  I'll spread it around, anyway.

              2016-06-06 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did you ask her why she didn't - do - anything? How you could just know that and be like 'well. interesting' -

              2016-06-06 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    ...haven't asked.  Seems out of keeping of the tone of the conversations somehow and I don't have anything much that I'd do with the answer.  My guess is that she aligns to power and interesting-things-happening, that this is why she's making nice with me now and why she cooperated with him before.

              2016-06-06 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, I wasn't expecting the answer to be enlightening. Well.

              2016-06-06 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Shrug.

              2016-06-06 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Angband doesn't exist anymore and never will again. Or else I'm still there. Flip a coin. Fun, isn't it?

              2016-06-06 01:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-06-06 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     On the bright side. Imagine if you'd run into Thauron before you had ice powers.

              2016-06-06 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Would've been bad.  Although I might have been able to talk my way out of a fight - I did the first time I encountered him - and then just not gone back.  I only did go back because I did have ice powers.

              2016-06-06 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did Thuringwethil have anything to say on whether it'd be complicated to insert convincing false memories?

              2016-06-06 01:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    No, but I didn't phrase the question to elicit same.  I can go back if you like.

              2016-06-06 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, she'll say something and I won't believe her. I'm interested, but won't react too usefully -

              2016-06-06 01:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Shrug.  She might have a coherent explanation for why things work the way she says they do?  I don't know.  I can save it for next time I talk to her.

              2016-06-06 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     By all means.


I don't think we're really people to the Maiar. 

              2016-06-06 01:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    What do you mean?

              2016-06-06 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean - some of them do more of the 'shepherd' thing and some more the 'collector' thing, but none of them even tried to be whatever you try to be towards Men.

              2016-06-06 01:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...well, there's Huan, although he's doing yet a third thing.

              2016-06-06 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, Huan avoids that particular trap. By being a dog. Bit extreme, but I suppose I will take it.

              2016-06-06 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I'm intermittently very curious about the sort of high-powered sapient being who goes, 'I guess I'll be a dog'.  And then proceeds to be a dog.

              2016-06-06 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I asked Tyelcormo once. The way he explained it was that the Maiar could easily use all of their cognitive processes just on senses, and be utterly aware of the world but less - conscious, in some ways - than we are. Most people find that unappealing and so most Maiar are mostly cognitive and a little bit experiential. But Huan likes it the other way, and - when he has occasion to think about it, doesn't think that him running things for our side would be better, and it would have to be a lot better to justify completely unwriting how he functions in the world...

              2016-06-06 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I guess that explains it.

              2016-06-06 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think him running things for our side would be better. He's smarter, sure, and faster, but the Maiar have a lot of limitations.

              2016-06-06 01:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Systematically?  Like what?

              2016-06-06 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not systematically, it's generally different ones - they are not very adaptive. They are very slow. They can't tend to read people very well. They cope badly with new or surprising situations. 

              2016-06-06 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod.

              2016-06-06 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huan's probably unusually good at those things but that's because he's a dog and if he were instead trying to be a deity I expect he'd run right into the pitfalls the others do.

              2016-06-06 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Pity.  Well, he was enormously useful when I fought Thauron, both times.

              2016-06-06 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yep. And he's very good for Tyelcormo.

              2016-06-06 02:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Nod.

              2016-06-06 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Maiar always drove Father batty. That much power, such broadly useless things done with it. One of the strongest Maiar drives the Sun across the sky every day.

              2016-06-06 02:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That's useful... but usually suns aren't supposed to require sapient maintenance at all... because they're supposed to be balls of plasma that burn for billions of years and have their spherical planets orbit them for sensible gravitational reasons...

              2016-06-06 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  Our world is run by idiot gods patching their own past idiotic mistakes with resources they really really should not have.

              2016-06-06 02:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    It's really exasperating!

              2016-06-06 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How nice would the world be if you were a Vala?

              2016-06-06 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Depends, do I have to run everything through committee?

              2016-06-06 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We will stipulate that you do not, but Melkor still exists.

              2016-06-06 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Have I created anything yet?  This might be a very boring universe if I know he's going to terrorize anybody I wake up.

              2016-06-06 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As I understand it they spent the first few million years having proxy battles with lightning and lava.

              2016-06-06 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh, and I'm being a Vala, not Eru, so I don't get to customize the population, do I.  Maybe I'd try to customize it indirectly.  Make sure the place was categorically and instantly unsurvivable for anything that couldn't put up with Morgoth's crap reasonably well.  Populate that, Eru.

              2016-06-06 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Dwarves! All Dwarves! I approve.

              2016-06-06 02:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Dwarves are great!

              2016-06-06 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No mind control.

              2016-06-06 02:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's not a panacea but it'd be a fucking improvement.  I may also flatter myself to think that if I had a few million years to fuck around with physics I might have noticed you can do low-maintenance suns and spherical planets, but... I think it anyway.

              2016-06-06 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He snorts.  I bet you would have. It can get that way by accident, according to your books! It cannot be that hard to notice!

              2016-06-06 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    'Hey Morgoth, let's set a few nonillion kilos of hydrogen on fire, doesn't that sound fun.  Oh look at that.'

              2016-06-06 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Perhaps Eru will be so impressed with you for saving the world he'll reward you with one of your own, seems the kind of thing he'd do.

              2016-06-06 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Ooh.

              2016-06-06 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And after a while he says,  We should head back in.

              2016-06-06 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Long way or short way?

              2016-06-06 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Long way? I don't get many walks.

              2016-06-06 02:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Sure.

Walk walk.

              2016-06-06 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. Good seeing you.

              2016-06-06 02:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.

And home she goes.

              2016-06-06 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Where everything is uneventfully humming along.

              2016-06-06 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She hangs out with some Men - they write, but she feels like it's about time they had more face time - and then she goes back in the hole.

And would Fëanor like to teach her a language?

              2016-06-06 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He would.  Quenya's prettiest, though I might be biased. We're still running the state on Mannish here though at this point I do not care what Elu wants and people've been letting some Quenya slip in. There's Thindarin poetry, though if it's poetry you're going for I know a lot more of it in Quenya.

              2016-06-06 02:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Verse is the thing I'm most unable to appreciate through Allspeak.  It's possible but it requires very awkward attention-juggling.

              2016-06-06 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he delightedly starts teaching her Quenya.

              2016-06-06 02:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's so pretty!

              2016-06-06 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is really really pleased that she thinks so, and has a lot of energy for teaching.

              2016-06-06 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And it turns out languages really are lots of fun if you have an eidetic memory.

              2016-06-06 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Quenya poetry contains some strikingly beautiful stuff. Also lots of hymns to the Valar but both of them are equally bored by those.

              2016-06-06 03:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well.  They're of sociological interest.

              2016-06-06 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He can sing her some hymns to the Valar if she'd like.

              2016-06-06 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Sure.

              2016-06-06 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does. They are more ethereal-power than sycophantic adoration, at least.

              2016-06-06 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And they're very musically interesting and such lovely verse.

              2016-06-06 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When the eight weeks are almost up - Maitimo?

              2016-06-06 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    - what about him?

              2016-06-06 12:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How is he.

              2016-06-06 21:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Holding up.

              2016-06-06 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does not inquire further.

              2016-06-06 21:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And when she pops out of the hole, to Doriath she goes.

              2016-06-06 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's reading in his room.  Hello.

              2016-06-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Hi.  How are you doing?

              2016-06-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Some of Thingol's courtiers are quite charming and some of them are a good challenge.

              2016-06-06 21:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I've never actually seen him consult with anybody on anything, but maybe he just does it all by osanwë.

              2016-06-06 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's generally how it's done, yes. Gives the impression of omniscience, means you don't need everyone crowded around, also vaguely useful if you don't want it obvious who actually has sway.

              2016-06-06 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Does it give you any trouble figuring out who holds sway?

              2016-06-06 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've been here for almost two years and am only now confident I'm talking to everyone I need to be talking to. Of course, usually you have some diplomatic contact with a society before you get chained up in their basement.

              2016-06-06 22:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, at least you've got it sussed out now.  I'm really curious what the conversation looked like when they were deciding whether I could be an exception to their policy on free-willed things.

              2016-06-06 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Regrettably I have no idea. They seem to mostly like you well enough.

              2016-06-06 22:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I hadn't even been a princess at Lúthien yet at that stage.

              2016-06-06 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lúthien's fondness for you hasn't really advanced your standing politically in general; she's not taken seriously enough.

              2016-06-06 22:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I was mostly joking anyway.  Although she has been very indirectly helpful in producing wordings of things that her parents will like, I meant that when I mentioned it awhile ago.

              2016-06-06 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's smart enough. If I had a century I think I could end up having her running things, and that this would be a major improvement for both her and her people, but I don't have a century.

              2016-06-06 22:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I'd offer to stall except for all the reasons I will not do that.

              2016-06-06 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He snorts.  Please do not stall.

              2016-06-06 22:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Shan't.  Do you want me to hold your Silmaril again?

              2016-06-06 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hands it to her, smiling.  My father's Silmaril. I want nothing to do with the damn things and am just a sufficiently trusted instrument of his will. 

              2016-06-06 22:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She puts it in her very opaque pocket.  If you prefer.  - He asked after you.  I told him you were holding up, I didn't know what else to say...

              2016-06-06 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I am sort of tempted to ask him to help me engineer a way I can see Findekáno in the next ten years without anyone finding out, because he is good at problem solving and in general making people your co-conspirators is a good way to win them over. But it could backfire rather horribly.

              2016-06-06 22:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I could pull it out if he asks something more specific like whether there's anything he could do to help you.

              2016-06-06 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's not a question I'd expect him to ask.

              2016-06-06 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Shrug.

              2016-06-06 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How's everyone else?

              2016-06-06 22:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She runs through what she knows about the statuses of relevant everyone-elses.

              2016-06-06 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And no tremors or trouble in a while. Makes me a bit nervous.

              2016-06-06 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Me too, but not actionably.

              2016-06-06 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My letters for them include all sorts of contingencies to prepare for but I can think of at least as many things we'd be defenseless against with no conceivable preparation possible.

              2016-06-06 22:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Nod.

              2016-06-06 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If he does something that makes the whole world uninhabitable I'm also unsure whether we should try teleporting the cities back to Valinor or just dying here.

              2016-06-06 22:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Wouldn't you more or less wind up in Valinor anyway if you died here?  Well, the Quendi would.

              2016-06-06 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Question is whether they could get angry enough to kick you out of Valinor if you try to protect us by taking us in.

              2016-06-06 22:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...Could take a lot of the underlying earth and try to make an outlying island?  Would this only apply to Doomed people or could I at least save the Men and the Dwarves and the orcs and the Thindarin populations?

              2016-06-06 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thindar you should be able to save. Men, Dwarves, orcs, maybe ask Ulmo but my guess is that they'd be executed on the spot.

              2016-06-06 22:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    ...seriously?  For being teleported there?

              2016-06-06 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mortals are very very Not Allowed in Valinor. A mountain will slide down on top of them. At a guess.

              2016-06-06 22:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    I'm still technically mortal, Ulmo indicated I'd be fine if I showed up.

              2016-06-06 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then perhaps I'm too cynical. You could ask Ulmo the general question but the reaction will be much worse if you do it after having been denied permission than if you do it without knowing that it might be forbidden.

              2016-06-06 22:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    If the default is 'they're all executed on the spot'...  Ulmo might just not know that should I fail to invent immortality in a timely manner I'll die of old age.

              2016-06-06 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know. I really don't know. The Valar'd be divided, it could shake out very differently than that, if you leave the Noldor here it might be safer for everyone else...

              2016-06-06 22:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    You'd think Aulë would argue for his Dwarves...

              2016-06-06 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am sure he would. And Nienna'd argue for mercy generally, it's sort of her attribute, and Men aren't supposed to go extinct they're in the plan maybe that'd sway the Valar - unless there are Men elsewhere we don't know about - they killed a bunch of us after Alqualondë but they didn't just execute us all on the spot and that was much more provocation, maybe they're easier to sway internally towards mercy than I realize...

              2016-06-06 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    One werewolf went missing once; I think I otherwise collected them all.

              2016-06-06 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If they all awakened on this continent.

              2016-06-06 23:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Good point; Ulmo said the southern continent isn't as uninhabited as it looks.  Still haven't heard of anybody running into a native, but yeah.

              2016-06-06 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ten thousand people on a continent is not many; they'd be easy to miss. You could tell Celebrimbor to go survey the whole world, but it might take him a while.

              2016-06-06 23:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I had some swifts looking around to get a map of the place but they weren't looking at every square mile individually.

              2016-06-06 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think the best option if staying here is certain death is to transplant Doriath to somewhere climate-matched and uninhabited -  he sends a mental map of Valinor, shades a few possibilities -  Melian may have her own opinions, of course - to take the Men and orcs and Dwarves to the edges of Aulë's lands and immediately go petition him directly, and to leave everyone explicitly prohibited from returning.

              2016-06-06 23:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I'll consider that my default, then.

              2016-06-06 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My mother can help you petition Aulë, and would do so.

              2016-06-06 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    How do I find her?  Or for that matter Aulë.

              2016-06-06 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Aulë's lands are here, my mother might have gone back to her father's, which would be here - I don't think she'd still live in our family home, and there's no way to check - hmm. Do you have leave from Ulmo to visit Valinor and return here? If so, that'd be something worth scouting out in advance, actually.

              2016-06-06 23:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    He didn't specify anything about that.  Is that likely to also be a thing that's not safe to ask?

              2016-06-06 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, that's fine, it's not like if the answer is 'no' you might end up in a situation of needing to do it anyway and hoping for the leniency of not having known it was forbidden.

              2016-06-06 23:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yeah, it might just look like I'm trying to find an exploit.  Which I am.

              2016-06-06 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar aren't omniscient. You might be able to visit Tirion unnoticed. I have no idea.

              2016-06-06 23:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Maybe there's some innocuous reason to be in Valinor temporarily so it's not so obvious that I'm nipping in to lay groundwork for importing cities.  I want to compliment Aulë on Dwarves?  I'd open with that anyway if I were asking him for a favor, all, 'congratulations on Dwarves, they're awesome'.

              2016-06-06 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know if Dwarves are a touchy subject among the other Valar. Hmm. You could take Lúthien to visit her family there?

              2016-06-06 23:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Is she allowed to leave Doriath?  What if it's not up to her parents' safety standards in Valinor?

              2016-06-06 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's  Valinor.  You'd have to ask them, obviously, but I can't imagine they'd worry Valinor's not safe enough.

              2016-06-06 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I was making a joke.  I do that sometimes.

              2016-06-06 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have spent so much time around Thingol that satire of his paranoia is indistinguishable from the real thing.

              2016-06-06 23:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Sorry.

              2016-06-06 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm? Don't be, I quite like everyone in Doriath. I have to, it makes me more effective.

              2016-06-06 23:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Anyway, sounds like the order of operations would be 'ask Lúthien how to ask her parents if they'd let her go if Ulmo said she could, ask Ulmo if she can, bring her, talk to your mom and maybe Aulë while we're there'?"

              2016-06-06 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My mother will give you a good sense of whether and how to talk to Aulë.

              2016-06-06 23:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    What do I even tell her.  Maitimo sent me only he's going by Maedhros now it's a long story hi I'm an alien.

              2016-06-06 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Telvo's dead, she had foresight about that so she probably already knows it, everyone else is alive.

              2016-06-06 23:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-06 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's a very sensible person, you won't have trouble working with her.

              2016-06-06 23:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That's good.  Any sensitive subjects I should watch out for?

              2016-06-06 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Literally all possible subjects are going to be sensitive, under the circumstances.

              2016-06-06 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I know.  I mean "is the subject of her husband really awkward", stuff like that.

              2016-06-06 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My parents' separation was very very ugly and awful, yes. 

              2016-06-06 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Nod.

              2016-06-06 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She was trying to petition the Valar to let us leave. Aulë told her it was the only path that didn't end in disaster and Father was sick of begging at their feet for rights he felt they had no right to deny us, and petitioning the Valar is slow - this was before the Darkening - when he was exiled she did not come, and they did not speak again until she begged him to leave her some of the children, to which he said 'they're not children, and they're not mine to distribute as favors' which was true and fair, and then that if she really loved us she'd be at his side which was not.

              2016-06-06 23:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-06-06 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. It was true in a sense that I personally find compelling; if she'd come he'd have been less reckless and despairing and together she and I could have talked him down on the ships, if she'd come we'd have been safer, if she'd come things would be better. And I personally can't imagine loving someone and having the avenue to make things better and protect them and not coming. But I don't think she felt like she could keep on doing it all the way through to our preordained and inevitable deaths, and it's not like my father is an easy person.

              2016-06-06 23:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    ...so having someone with free will show up on her doorstep and announce that there has been plot derail might be.  Interesting.

              2016-06-06 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. She is utterly certain that we are all going to die, and die  badly, and I imagine it'll be a bit of a shock to learn there's hope.

              2016-06-07 00:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Is there anyone else I should meet besides her - independently, that is, I'll follow her lead if she wants to introduce me to someone?

              2016-06-07 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In terms of evaluating whether there's a way to get people into Valinor? Uh, Lúthien will be visiting Olwë, Elu's brother, he might be helpful on the front of saying things to make Doriath more amenable to relocation. 

He will think the main reason not to let us back into Valinor is that the Valar would not kill us slowly enough. But otherwise you'll probably get along, he's a good King.

              2016-06-07 00:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...I will try to overlook this minor, trivial flaw of his.

              2016-06-07 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is the impulse to revenge just totally foreign to you?

              2016-06-07 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Not culturally.  Just personally.  - The emotional foundation's there, I can use it to do things like work faster or hit harder.  But I'm more dangerous scared than angry, in the relevant sense; I can think straight through anger alone; and when I'm thinking straight I want people who've done bad things stopped, not hurt, not if that's not important to stopping them - maybe deterring third parties but not for its own sake.

              2016-06-07 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And you know us well enough that torturing us doesn't sound like just deterrence even if there were a good argument it'd discourage future misbehavior.

              2016-06-07 00:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yup.

              2016-06-07 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Olwë might in fact think that I personally have done my time, if you tell him enough information.

              2016-06-07 00:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Should I?

              2016-06-07 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're not even trying on leave for the exiled to return, and anyway the Doom says specifically that we'll remain in Mandos even should all those we wronged entreat the Valar to lighten their sentence, so I doubt a situation will arise where it will help. If one does, obviously you may share anything that helps you achieve your goals.

              2016-06-07 00:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That wasn't obvious.  But thank you.

              2016-06-07 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I want the Enemy dead. If any of this is real at all you have leave to use me towards that end however needed.

              2016-06-07 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    ...thank you.

              2016-06-07 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That really should have been clear already.

              2016-06-07 00:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I would probably have guessed in a sufficiently dire circumstance but it didn't actually cross my mind in so many words before.

              2016-06-07 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's true of all our people, too, though I'd rather you ask things of them through us because it's we who have the relevant trust. We are here to win.

              2016-06-07 00:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Nod.

              2016-06-07 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he shows her how to recognize his mother, and places where she might be found, and more about the Valar, until everything that can usefully be planned for without Thingol's leave has been.

              2016-06-07 00:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I'll go find Lúthien.

              2016-06-07 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien finds her, once alerted that Loki's looking for her. "Hey! What's up?"

              2016-06-07 00:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Maedhros had the idea that - if Ulmo says it's all right, I haven't asked yet, and if your parents agree - that I could take you for a visit to Valinor."

              2016-06-07 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oooooh. And ask them for help, or feel out feasibility of doing so, or just say hello?"

              2016-06-07 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Seems like a valid Valinor activity to at least sound them out on it but you do also have family there."

              2016-06-07 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I did until recently. I don't know if any of them survived being murdered for their property."

              2016-06-07 00:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Olwë's alive."

              2016-06-07 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd love to meet him."

              2016-06-07 00:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Well, what's the best way to ask your parents?"

              2016-06-07 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...probably for me to run up to my father and say 'father, father, can I go to Valinor?'"

              2016-06-07 00:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I don't have confirmation from Ulmo that I can bring people in and out, yet," Loki says.

              2016-06-07 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He'll understand that."

              2016-06-07 00:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "All right then."

              2016-06-07 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thingol does in fact understand that, and is willing to have Lúthien visit Alqualondë if Ulmo approves. If she will come straight back, which she all but swears to do.

              2016-06-07 00:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I'll go ask Ulmo, then!"

...She has an eidetic memory, does she actually need Turgon or just the song?

              2016-06-07 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The song doesn't do anything. Turgon also doesn't do anything. "Sorry," he shrugs, "can only catch his attention if he's so inclined."

              2016-06-07 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "How often is he so inclined?"

              2016-06-07 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe half the times I've tried? Círdan can probably get him three times in four. To be fair to them, disinclined might mean 'currently in a really important debate up on Taniquetil', not 'off duty for the year'."

              2016-06-07 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Fair enough.  Thanks anyway."

She puts him back, reports delay to Lúthien and Maedhros.

              2016-06-07 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are not bothered. Eight weeks from now is perfectly fine.

              2016-06-07 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Quendi.

She does other errands, popping things to and fro, taking orcs to visit their adoptive parents for a bit and then back, sees if anybody else wants to spar, flies -

- goes back in the hole.

              2016-06-07 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor does not ask any questions for which 'will you help your son hook up with his boyfriend' would be an appropriate answer. He does teach her the other dialects of Quenya, and recite a great deal of poetry in those too.

              2016-06-07 01:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    It's nice.  Makes the time less samey.

              2016-06-07 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the ground does not shake and five weeks in there's a letter from Turgon saying that Ulmo approved the visit.

              2016-06-07 01:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Oh, nice.  She didn't even ask Turgon to make a separate trip, she'll have to thank him.

She stays in for her full time, but when she pops out she brings this letter to Doriath.

              2016-06-07 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Thingol worries rather obsessively and Lúthien smiles at him very pleadingly and it's Valinor so safety is not really mentioned.

              2016-06-07 01:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How long do you think you'll want to stay?" Loki asks her.

              2016-06-07 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your schedule is the one it will be difficult to work around. I could stay a few days, or eight weeks, I don't think I'd feel comfortable going only for a few hours, it could be an inconvenient time for my uncle the King..."

              2016-06-07 01:31

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I don't mind staying a few days, I could use a longer break in a new setting, and if you want to stay eight weeks I'm happy to pick you up."

              2016-06-07 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why don't I tell my father eight weeks but I'll let you know if I want to return early."

              2016-06-07 01:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Okay."

Hey Maedhros, Ulmo got back to me eventually through Turgon and says visiting's fine.

              2016-06-07 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good luck. Be careful.

              2016-06-07 01:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Will do.

"Say when," she tells Lúthien.

              2016-06-07 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's go!"

              2016-06-07 01:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    And Loki puts them in Alqualondë.

              2016-06-07 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's beautiful. Jaw-droppingly, breathtakingly, beautiful. Lúthien stands there stunned for several minutes and she grew up in Menegroth. There are white cliffs that dwindle down to rolling white sand, and there are houses and docks there, and everything is more vividly colored than in Beleriand.

              2016-06-07 01:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Ooh, Loki's so glad she has more colors now.  "Oh wow," she breathes.

              2016-06-07 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they cautiously approach the city. A few people come out to greet them after a while, warily.

              2016-06-07 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hello," Loki says.

              2016-06-07 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello. You are-"

              2016-06-07 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm Loki, and this is Lúthien.  Ulmo said it would be all right if we visited."

              2016-06-07 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Wary nods. "Olwë would like to meet his niece."

              2016-06-07 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Where is he?"

              2016-06-07 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They gesture back towards the city. "We've just told him that you've arrived."

              2016-06-07 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thank you."  Pause.  To Lúthien: "Is this mutually intelligible with your language?  That only just occurred to me."

              2016-06-07 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not quite," she says, "but we've been osanwë-ing a bit, we'll make up the gaps - I suppose we had thousands of years to diverge..."

              2016-06-07 02:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I can translate if you like for a bit, but it's so gorgeous here I'd never forgive myself if I didn't fly around."

              2016-06-07 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No," she says, "go, they're a bit nervous around you anyway and we can definitely communicate enough."

              2016-06-07 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay.  See you in a bit."

And she turns into a bird and flies to where she may expect Nerdanel.  But not too fast.  It's so painfully pretty here and she does want to take in the scenery.  ...This sentiment is at least 10% Valian time fuckery but she's on a break, she will allow a little bit of time fuckery as long as it doesn't keep her here more than a week.

              2016-06-07 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The scenery is patiently commanding of her attention. Maedhros thought that his mother would likeliest be living with her father among the Aulendil, in the foothills north of Tirion.

              2016-06-07 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She does at least travel in a straight line rather than meandering around over the loveliness.

And when she thinks she's within stranger's osanwë distance of where Nerdanel's supposed to be:

Excuse me, Nerdanel?

              2016-06-07 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mmm? Ah, hello?

              2016-06-07 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Hello.  I am extremely confusing and don't know where to start, please interrupt me to ask questions if you want the information in a different order than I'm presenting it.  My name's Loki.  I'm from another universe, landed here by accident, have been mucking around in the war overseas.  Your family's alive except Ambarto.  Maitimo suggested I come talk to you about some things.

              2016-06-07 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do the Valar know you're here?

              2016-06-07 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Yeah, Ulmo gave me permission to bring Olwë's niece over for a visit and back.  Maitimo's idea.

              2016-06-07 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why don't you come in.

              2016-06-07 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Where are you, and would it in any respect be unwise for me to be seen?

              2016-06-07 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My workshop, and that depends very much on what you're doing here and what you're doing there. But there's no one in here.

              2016-06-07 02:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Can you osanwë me where your workshop is?

              2016-06-07 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She sends a mental image, but it's ground-level.

              2016-06-07 02:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki can still orient on it to teleport.  She pops in, shapeshifts in almost the same moment.

              2016-06-07 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The woman in the room - red-haired, plain faced for an Elf, holding a chisel - barely glances up, though she does set the chisel down.  Hello.

              2016-06-07 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Hi, nice to meet you.  Questions or should I launch straight into why Maitimo thought I should talk to you?

              2016-06-07 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I'd be happiest if you started with the situation over there - where are they, are they in good health, does the war look hopeless, did they get there in time to protect any of the people over there, have they committed any more atrocities -

              2016-06-07 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki pulls out her map.  They're mostly here, although Maitimo's here and Caranthir's here to babysit Silmarils to distribute their protective effect.  Everyone is in excellent physical health; Maitimo's not in ideal mental condition because he was captured for a time but I rescued him a few years back and he's functional at this point.  The war is not hopeless.  We leveled Angband, and in a few years more I'll have a spell that will let me get back to my universe and access all kinds of more sophisticated resources than the one we reinvented to accomplish that.  There are lots of people native to the continent alive and well and they've been doing very well on the not committing atrocities thing.

              2016-06-07 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, good, I'm so proud of them, two whole years with no unspeakable crimes, they must be working so hard at it,  she says. Osanwë does not usually quaver, 

How did Ambarto die?

              2016-06-07 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't know.  It was before I arrived and no one's mentioned.

              2016-06-07 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In the dreams I've had since he was born my husband set him on fire.

              2016-06-07 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...I don't know how he died, I'm sorry.

              2016-06-07 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I like to think that someone would have stopped him, if he did -



How can I help you?



              2016-06-07 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Leveling Angband did not kill the Enemy.  Assuming he doesn't manage to kill me before I get out of the universe, I should be able to finish the job, but in the meantime he's got various tricks to pull to make life unpleasant.  Maitimo thought I should ask your advice on petitioning Aulë for allowing me to teleport in refugee non-Noldor Elves, Dwarves, Men, and some orcs I managed to get out from under their oaths of service if it should transpire that Valinor is the only habitable place on the planet at some point.  We're assuming there's no way anybody Doomed gets back in.

              2016-06-07 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If Valinor is the only habitable place on the planet then taking all the Elves who aren't Doomed will not be a problem. Dwarves - can you save the Ents, that'd mean Yavanna'd be in favor, and hobbits, so we have Estë - I think I could bring Estë around anyway, on the orcs...Men are very much not supposed to be in Valinor but in a sufficiently dire state of emergency I think it could be approved. 

I am not at all sure you should ask in advance.

              2016-06-07 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I haven't met any hobbits or Ents, but if anyone can tell me where to find some I can teleport them too.

I'm not sure I should ask in advance either; that's why I haven't.  Maitimo may or may not have been too cynical when he speculated that if I brought in anyone who wasn't supposed to be here they'd all be executed on the spot.

              2016-06-07 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you brought back the exiles, yes, I do think they'd - they wouldn't call it an execution, just a relocation to the Halls of Mandos. Ordinarily Men would be put to death for arriving in Valinor, even by accident, but I don't think they'll do that if it ends the species.

              2016-06-07 02:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I'm not certain I have them all.  I have all except maybe one missing one, of those who appeared on Beleriand, but it's possible there are some I didn't find on another continent.

              2016-06-07 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I think the rules are intended for - Men mariners arriving on these shores, not the rest of the world being rendered uninhabitable - I suppose you're in any event only doing this if death is the only alternative, so it's worth chancing...

              2016-06-07 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    There might also be some nightmare scenario where I can keep them alive there but only if I do nothing but heal with my every waking hour and then I can't finish my spell, get out of the universe, and get my hands on artifacts of ridiculous power to end the war.

              2016-06-07 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know enough about the population there, how it's distributed, what capabilities you have, what capabilities they have - at a guess, if you bring back people who aren't the exiles, and we go at once to Aulë and I talk to some people who can go at once to every other Vala we stand a chance with, we can at least drag out the debate over whether anything should be done about them for a few decades. 

              2016-06-07 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Oh, a few decades should be long enough for me to win the war and find everybody however many planets they'd like to colonize.

              2016-06-07 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then bring them. Ah - if it comes to that - the rest of the world is inhabitable only if you heal with every waking moment, everyone Valinor can shelter is here - will you then leave the exiles to die and work on your spell?

              2016-06-07 03:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Maybe.  Or be more profligate with distributing the ability to do and reverse engineer my sorcery, maybe.  Next spell on my priority list is resurrection.

              2016-06-07 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mandos is not going to let you bring them back.

              2016-06-07 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Then I may or may not pause to have an argument with him about it.

              2016-06-07 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Please do not overestimate yourself.

              2016-06-07 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    This would only be relevant after I have successfully killed one Vala to begin with.

              2016-06-07 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They could always melt the planet, send everyone's souls to Eru, and tell him things went off the rails and they were forced to begin again.

              2016-06-07 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I have seriously considered confiscating this entire planet from Eru.  He takes deeply inadequate care of his toys.

              2016-06-07 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do not know anything about you but if you are worried about where to put civilians then you are not qualified to pick a fight with Mandos or with Eru.

              2016-06-07 03:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I'm worried about where to put them now.  Once I can teleport out of this universe I will be quite spoiled for venues, and ways to pick up more powers.

              2016-06-07 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     


I am done talking people back from the edge of cliffs because I'm the only person present who can see they cannot fly. 

              2016-06-07 03:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I may fail.  If I am stuck on this stupid cylindrical planet because there's something fundamentally wrong with my spell, and can't kill anything scarier than Sauron, and can't evacuate anyone farther than the next continent, and wind up dying in the process of trying to protect the Men I have more-or-less adopted, or attract too much Eru attention before I can escape or when I'm not expecting to do so and am summarily executed, well, then I'll be dead and that will suck.  It seems unrewarding to dwell on that option.  I will compromise on my aims when I have to and not sooner.

She turns into a bird.  And I can.  Too.  Fly.

              2016-06-07 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 I will talk to people who'd be positioned to petition the Valar if any refugees show up.

              2016-06-07 03:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Thanks. Loki changes back.  Any other questions or comments?

              2016-06-07 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Picking a fight with Mandos remains a really bad idea. I can see why you get along with my children and their father and I wish them all well. 

              2016-06-07 03:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'll pass that on.

              2016-06-07 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maitimo was captured? By the Enemy?

              2016-06-07 03:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Yes.

              2016-06-07 03:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     




              2016-06-07 03:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I got him out.

              2016-06-07 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.


I know a lot of people who - but all of them were centuries ago, I'm not sure anything's the same.

              2016-06-07 03:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I don't know either.

              2016-06-07 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And it's not as if they could go and talk with him even if he'd benefit from that. 

              2016-06-07 03:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I could take letters.

              2016-06-07 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not sure anyone involved would want to write things. I can ask.

              2016-06-07 03:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Nod.  I'll probably be in Valinor for a couple more days, taking a break from spellcraft, and might be back in eight weeks if Lúthien decides she wants to stay that long and be picked up.

              2016-06-07 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lovely. You should visit Lórien while you're here, it's soothing to the soul and a good place for breaks from most kinds of craft, though I don't know of spellcraft. 

              2016-06-07 03:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It's basically like really technical writing.  Where is Lórien?

          Edited: 2016-08-02 13:23

              2016-06-07 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mental map of Valinor.

              2016-06-07 03:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-07 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My pleasure. How did you level Angband?

              2016-06-07 03:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Fëanor invented retroactive eidetic memory good enough for me to produce the contents of physics books I read back home and from there they reinvented an extremely destructive variety of bomb, which I then teleported above the fortress.

              2016-06-07 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That was a tremendous good whatever happens from there. No more orcs outside your rescuees.

              2016-06-07 03:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    There's a handful, some of them were establishing outposts and villages before that, but so, so many fewer.

              2016-06-07 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Congratulations.

              2016-06-07 03:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Thank you.

              2016-06-07 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't suppose you have Ulmo's generalized permission to take people on trips.

              2016-06-07 03:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nothing so broad.

              2016-06-07 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good luck. We'll have in place what we can here.

              2016-06-07 03:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thank you.  Should I pop back here before I leave in case you've got letters or will they definitely take longer than that?

              2016-06-07 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It'd take a few days even to reach people and I doubt they'd have thoughts to jot down on the spot.

              2016-06-07 03:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.  Eight weeks, ish, then.

              2016-06-07 12:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are there resources here it would be worth trying to acquire for you?

              2016-06-07 12:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Nothing leaps to mind.  Material scarcity isn't a limiting factor on my speed or effectiveness at this time, it's probably worth avoiding me having particularly extended conversations with any Valar if I can avoid it...

              2016-06-07 12:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Definitely. If there are answers you need from them we can get them without it being apparent you asked - I don't know if news from home would be good or bad for anyone's productivity -

              2016-06-07 12:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't either, honestly.  I can hold onto it and dispense it if asked once people know that I was here?

              2016-06-07 12:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Arafinwë - Findaráto and Artanis' father - has been appointed King of the Noldor, they're pretending the exiles don't exist.  He is trying very tentatively to make amends on their behalf and restore diplomatic relations with the Teleri, which is going very slowly. He's also trying to move the Valar to act in Endorë but that's even more hopeless. Fëanáro's mother has been released from the Halls of Mandos and is in the service of Vairë, the Vala of fate, as I understand it. The Sun and Moon were our work. I hope they're helping.

              2016-06-07 12:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The Sun and Moon are very useful.

              2016-06-07 12:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's about everything.

              2016-06-07 12:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Thank you very much.

              2016-06-07 12:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I very much doubt the children want to hear that I love them but I do and you can pass it on if appropriate.

              2016-06-07 12:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-07 12:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she picks up the chisel she'd set down and turns back around.

              2016-06-07 12:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And Loki turns back into a bird and is in the sky before she hits the ground.

She makes for Lórien, may as well.

              2016-06-07 12:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The trees are supernaturally tall and supernaturally healthy; it is as pretty as everywhere in Valinor; otherwise there is nothing remarkable about it.

              2016-06-07 12:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, she's already done the one actively productive thing she can do here.

She flies around looking at more pretty stuff, relaxing - it is really relaxing, she's not sure she'd be able to get any work done here but she's not trying to do that.

She waits until it's been a couple days and then goes back to Alqualondë.

              2016-06-07 12:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien wants to stay eight weeks.

              2016-06-07 12:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay, I'll come pick you up then.  Have a lovely time!

              2016-06-07 12:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not lovely at all. But I think I can help a little.

              2016-06-07 12:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, have a helpful time, then.

              2016-06-07 12:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People died of grief, you know, after the people who died in the fighting - we knew that was possible, but they didn't, they'd been born to Valinor, how would they know...

              2016-06-07 12:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I didn't know that.

              2016-06-07 12:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It happens often to those who lose a child, sometimes to those who lose a partner - and every person in this city lost parents, lost children - we stop being able to mediate our body, and it hurts and it's slow and it's a terrible death.

              2016-06-07 12:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Hopefully you can be of some comfort.

              2016-06-07 12:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am trying.

              2016-06-07 12:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    See you in eight weeks.

And Loki goes back to Maedhros.

              2016-06-07 12:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How was it?

              2016-06-07 12:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Going back in eight weeks to collect Lúthien and possibly letters your mother's going to assemble for me.  She's going to get in touch with people who can petition various Valar and says it will help if I can also save hobbits and Ents, but I don't know where those are.  She's pessimistic about my long term goals.

              2016-06-07 13:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Which ones?

              2016-06-07 13:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    The ones that involve dead people.

              2016-06-07 13:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose it might be better to teleport the alive people out before attempting that, in case Mandos turns out to be more than you can chew or Eru intervenes.

              2016-06-07 13:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yeah, possibly.

              2016-06-07 13:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is she well?

              2016-06-07 13:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    In her workshop, getting work done - don't know her well enough to evaluate her much past that.  Seemed okay but possibly only in the sense that you do.

              2016-06-07 13:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  And odds that Valinor'd be a haven of last resort?

              2016-06-07 13:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Worth a try if the alternative's certain death or, say, 'me doing nothing but heal all day', especially if I can find Ents and hobbits.

              2016-06-07 13:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am surprised that my father hasn't asked twenty people to give you oaths and get healing, you healing all day is clearly an insane solution.

              2016-06-07 13:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    It hasn't come up yet and the circumstances of Celebrimbor's oath were a little alarming, but it's probably not a bad idea to have more backups in case I die or am desperately needed for spell purposes a dozen places at once.  I did give him the healing spell.

              2016-06-07 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The reason  I haven't done it is because I don't want to ask my people for oaths, yes, but that's not Father's reason so i wonder what is. There are better ways to do it than that one - you can ask in private, you can give  people a week to give you an answer...

              2016-06-07 13:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I could give them eight.  Announce that I'll distribute the spell next time I come out of the hole to anyone who'll swear accordingly and wants it.

              2016-06-07 13:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That seems safely not coercive.

              2016-06-07 13:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Wouldn't guarantee nobody would be elbowing each other about it behind the scenes, but on my part yes.

              2016-06-07 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I were there -


He sighs. 

 I wish I were a Vala and could manage a hundred threads of attention.

              2016-06-07 13:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That'd be nice, wouldn't it.

              2016-06-07 13:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When I'm in a place I know working with people I know it's almost like it's true. I can give orders fast enough and fine-grained enough to have a thousand projects in the works at once. When I'm cut off from it I feel weirdly contained.

              2016-06-07 13:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That sounds unpleasant.

              2016-06-07 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want to live my life around 'always have a hundred thousand people answering to me', though, so I'd better get used to it.

              2016-06-07 13:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I wonder if you could rewire the attentional capacity to work on anything else or if it's people and only people and forever people for you.

              2016-06-07 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father put a great deal of energy and effort into trying to make it engineering - I was the first, you know, he had hopes - to no avail.

              2016-06-07 13:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Guess you're just naturally specialized.

              2016-06-07 13:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are more than the two things in the world. I could probably do magic embroidery, it'd just be very hard to rule the world with magic embroidery.

              2016-06-07 13:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Sounds prohibitively difficult to me, impressive though it is.

              2016-06-07 13:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     

Now you've got me tempted.

I think my grandmother might have been able to extend her talents if she'd been thinking strategically - and why would she have? they'd just arrived in Aman - to mirrored tapestries so that all of the ones hanging in different locations showed the same thing, and then perhaps to ones that were responsive to voice or touch, so you could have instantaneous communication. Which would only really be interesting if it was instantaneous across star-distances but I think it might be, the palantiri are.

              2016-06-07 13:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    How do you know palantiri are?

              2016-06-07 13:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     First thing Father wanted to know when he got your science books.  He thought they should be and he did some tests with Celebrimbor as soon as Celebrimbor could teleport to the edge of the world, with sufficiently precise time-measuring devices that they both seemed to think they'd have noticed a delay if there were one.

              2016-06-07 13:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Ah.  That's nifty, then, instantaneous communication is a little hard to come by in many parts of the galaxy.  People have it but don't like to distribute the strategic advantage.

              2016-06-07 13:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Palantiri are not trivial but once we figure out a way to mass-produce magic items they will be.

              2016-06-07 13:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    How long do they take to make as-is?

              2016-06-07 13:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     About eighty days of work by someone with osanwë and a few years' training.

              2016-06-07 13:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So if you wanted lots of them someone could figure out how to make them by sorcery, maybe, but it wouldn't improve the speed if you only wanted another two or three.

              2016-06-07 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We reproduce too slowly to be a star-system-spanning galaxy in our own right, I don't know how many we'd need.

              2016-06-07 13:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Depends on how integrated you wind up with other Arda races and whoever else you meet, I guess.

              2016-06-07 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I get the impression our preferences are idiosyncratic enough that we're unlikely to attract billions of residents, though I'd of course be delighted if we did.

              2016-06-07 13:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    You could definitely support a tourist industry solely by building places pretty enough for you to live in.

              2016-06-07 13:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did you enjoy Valinor?

              2016-06-07 13:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    It was gorgeous.  Your mother recommended Lórien, but except for its very large trees it didn't stand out compared to the rest of the place.  It was really relaxing.  I wouldn't want to live there, the time effect is not conducive to getting anything done.

              2016-06-07 13:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You have to tell Lórien what to do,  he says, amused.  The trees obey vague instructions framed as 'this place would be more excellent if only..." They can do all sorts of absurd things. 

              2016-06-07 13:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Oh, I didn't know it was customizable!  Absurd things like what?

              2016-06-07 13:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     These leaves all tasted like toffee - everything in Valinor is edible to Elves, probably also edible to you - the trees would support my weight while I ran around, the river would get to the temperature of a hot tub and have some bubbling jets to relax my muscles, it smelled like fresh-baked cookies, the leaves tasted like said cookies, the leaves would adopt a format that let me use them for scheduling and planning, I could carve stone with this stick...

              2016-06-07 13:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    That's hilarious.  When I go back for Lúthien maybe I'll play with it.

              2016-06-07 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's very relaxing. Valinor - it really would be paradise, for the right kind of person.

              2016-06-07 13:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    It's nice for breaks.  I feel very breaked.

              2016-06-07 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Excellent. Is that my cue to let you get back to work?

              2016-06-07 14:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Wasn't hinting.  I told your mother I'd tell everyone she wishes them well.

              2016-06-07 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mmhm.

              2016-06-07 14:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

See you later.

And Loki goes to tell the rest of Nerdanel's family that she wishes them well.

              2016-06-07 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And gets basically the same reaction from everyone.

              2016-06-07 14:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Ah-huh.  What a family.  Well, hers isn't much better.

There's a limited supply of eidetic necklaces, so she can't make her offer as broad as she'd like, but: she's willing to duplicate Celebrimbor's arrangement for anyone who's not under competing oath and wants to be backup sorcerer in case she dies or something, and healer/teleporter in the meantime.

              2016-06-07 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lots of people want that. Amrod, who's handling logistics, says they'll make more necklaces.

              2016-06-07 14:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    How long do those take?  If there could be enough she'd like the recipients of the spells to be broadly distributed.  Dwarves.  Nolofinwëans.  Etcetera.  So if one city goes down not everybody who can pick up where she left off is lost.

              2016-06-07 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Amrod purses his lips and looks faintly torn. "I have no idea how to do the 'magically have ten thousand people report to work on this tomorrow morning' trick, but once I've rounded up the people they can each do a necklace in eight weeks."

              2016-06-07 14:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Ten thousand would be an awful lot.  It'd be hard to arrange them all so I was close enough to osanwë them in one batch.  Fewer than that should do the trick."

              2016-06-07 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. Can definitely have a few hundred. 


If the aim is to have a city that can carry on if one is destroyed, having you and my father and Curufinwë all in the same one is not very good distribution of resources."

              2016-06-07 14:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The two of them do not qualify for receipt of sorcery, but you have a more general point.  If Fëanor or I move, though, we have nobody to talk to most of the time we're under acceleration.  Maybe Curufinwë should babysit the Silmaril more of the time."

              2016-06-07 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you die and my father's alive we are teaching him sorcery, it'd be idiocy to do otherwise. Yes, he also might grab the Silmaril. 

Curufinwë's been spending as much time as he can with the Dwarves and I'm sure would be happy to live there full time."

              2016-06-07 14:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I realize you will certainly teach him if I die.  He doesn't qualify to receive it now."

              2016-06-07 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I understood your terms. We can make more people spend time in acceleration for both of you."

              2016-06-07 14:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If that seems like a good idea, I can set up somewhere else when I'm working."

              2016-06-07 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We like having you here and don't want to be rid of you, trust me, but honestly I think that if we lost both him and you that's it, we lose. No one else is going to be able to reverse-engineer everything fast enough to understand how it works and start building with it, and we're postulating he has an attack that can destroy cities."

              2016-06-07 14:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "It's possible that some non-Doomed person could evacuate other non-Doomed people to Valinor, which is another reason to distribute the alphabet more."

              2016-06-07 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Celebrimbor was planning to teleport and not go with, I think. But yes, I'm not saying everyone else is extraneous, I'm saying that one of the two of you is probably essential."

              2016-06-07 14:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Reasonable.  I suppose I could move to Doriath."

              2016-06-07 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I hesitated to bring it up. We'd miss you."

              2016-06-07 14:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'd visit.  The question is who'd keep me company there, Maedhros can't run his projects from triple speed and Lúthien wouldn't like it and they won't let other Noldor in and I'm not sure who among them have things they can do in acceleration who might be a good conversationalist."

              2016-06-07 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are many of them, I'm sure they have someone. Maedhros might know?"

              2016-06-07 14:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "He would.  D'you suppose I should inquire now or in eight weeks?"

              2016-06-07 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'll make a lot of people nervous that you're leaving us for Doriath, I'd rather have the time to get them adjusted. Suppose you could check in with him now so he'd have the eight weeks to recruit if needed?"

              2016-06-07 14:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, good plan."

So back to Doriath she goes.

              2016-06-07 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's talking with people, but finds an excuse to break it off after a few minutes. "I bet Loki only needs me for a second."

              2016-06-07 14:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thanks.  Won't be a moment."  Considering moving here, would anybody find triple acceleration palatable enough to keep me company?

              2016-06-07 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No one I've met, but I've been meeting politicians. I could probably find you something.

              2016-06-07 14:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The idea is that it's probably not actually a good idea to have me and Fëanor in one place in case something that wipes out cities comes along.

              2016-06-07 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should have thought of that. Will you commend whoever did for me? I will find you someone.

              2016-06-07 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Will do.  Thanks.  "Sorry to interrupt," she says aloud, and she waves to the people he was chatting with and pops back to pass on the commendation.

              2016-06-07 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Amrod smiles faintly. "Thanks. So I can spread to people that you're moving?"

              2016-06-07 14:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "That's the plan.  If Maedhros finds me someone it turns out I can't get along with or something I'll have to come up with alternate arrangements."  Sigh.  "I wasn't getting a lot of interaction in with the Men anymore anyway but still."

              2016-06-07 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll look after them for you."

              2016-06-07 15:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thanks.  Please do not warp their distinctly non-Quendi culture too much."

              2016-06-07 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm working from Maedhros' playbook and he has eighty six different records of meetings where someone expressed unease over various Mannish depravities and he said eighty six variants on 'it would be very rude of me to suggest I cared more than you about defeating the Enemy.'"

              2016-06-07 15:05

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Well, in addition to defeating the Enemy I care about my adopted species and I will check on them and I do not wish to find that any of them have been called depraved to their faces."

              2016-06-07 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You do very well at not treating them like children. We're also not children and don't need a refresher in getting along with neighbors we've had for fourteen years."

              2016-06-07 15:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Fair enough.  Sorry."

              2016-06-07 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles vaguely at her. "It's fine. I don't think we've talked since then, and I can't be annoyed when people don't assume I'm capable by family reputation if I'm going to keep wishing they didn't assume I'm -

It's fine."

              2016-06-07 15:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "...anyway, thank you for the idea and the logistics support.  See you later."

              2016-06-07 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.

              2016-06-07 15:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And she goes back to work.

              2016-06-07 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eight quiet weeks.

              2016-06-07 15:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And down to Doriath to see how move-in-able it is.

              2016-06-07 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros found some people who he thinks she'll find perfectly tolerable who are willing to do it for a few weeks here and there, no one who wants to do it full time.  Well, Galadriel offered,  he says.  I don't think that'd work.

              2016-06-07 15:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Probably not.  I can at least try it and move back if it's intolerable.

              2016-06-07 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Nolofinweans would have more people you'd get along with with appropriate projects.

              2016-06-07 15:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That's also an option.  I don't have to commit to spending years here to try it for a few weeks.

              2016-06-07 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think here's a good first place to try. 

              2016-06-07 15:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Am I in the same guest room I've stayed in before, I don't know whether to expect it to still be open.

              2016-06-07 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can ask someone.  He does. It is not, but there's one nearby.

              2016-06-07 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    So Loki makes sure she can find it, and transports her small number of physical belongings into it and her larger number of illusory belongings as well, and then goes to pick up Lúthien.

              2016-06-07 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hey," Lúthien says. "Thank you for that. It was productive."

              2016-06-07 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome.  Do you want to see any other parts of Valinor before we go?  I heard nice things about Lórien after I completely failed to appreciate its qualities when I flew by."

              2016-06-07 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure."

              2016-06-07 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    So Loki puts them in Lórien and explains its features.

              2016-06-07 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien is delighted and asks it to look like Menegroth, which it does, and then like a snowstorm, which it does.

              2016-06-07 15:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Ooh, a snowstorm!  Ice sculpture time!

              2016-06-07 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They can go ice skating! Lúthien hasn't been since before the war when Beleriand was safer.

              2016-06-07 15:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Skating's great.

              2016-06-07 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lórien melts back to usual specifications when they get tired.

              2016-06-07 15:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That was fun."

              2016-06-07 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was. I can't think what else to try. I feel like I'm not properly taking advantage."

              2016-06-07 15:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "We could steal some of Maedhros's ideas but I feel disappointed in myself for not thinking of anything."

              2016-06-07 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, Maedhros has mentioned foods he misses from Tirion, I should ask the leaves to taste like those and bring them home." She collects some.

              2016-06-07 15:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Ooh, that's a good idea.  There's some Asgardian spices I haven't encountered here, maybe those would be popular."  Leaf collecting!

              2016-06-07 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Once they have bundles of leaves Lúthien asks "...do they even work outside Lórien or do they revert to leaves."

              2016-06-07 15:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "...I guess we'll find out."

              2016-06-07 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ready to go?"

              2016-06-07 15:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "In a minute, actually, I said I'd take some letters for someone."

              2016-06-07 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah, okay."

              2016-06-07 15:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Be right back."

And she pops to over Nerdanel's workshop.  You there?

              2016-06-07 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am.

              2016-06-07 16:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Letters?

              2016-06-07 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I didn't tell them it was Maitimo. Wasn't sure if he'd want me to. Just that we'd had people captured and gotten out and if they had any - 

 She hands her the letters. It's quite a stack.

              2016-06-07 16:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Thank you.  Are any of these for anyone else...?

              2016-06-07 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Anyone else who'd be in a similar space mentally and need them, yes.

              2016-06-07 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.  Anything else before I go?

              2016-06-07 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're all still well? As much as can be?

              2016-06-07 16:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yes.

              2016-06-07 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods.  That's all.

              2016-06-07 16:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Thank you.

And she pops back to Lúthien and takes her home.

              2016-06-07 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Lúthien scurries off to reassure her father that she's in one piece.

              2016-06-07 16:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And Loki goes with an invisible stack of letters to see if Maedhros is alone.

              2016-06-07 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He isn't, but extricates himself.  Hey.

              2016-06-07 16:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Hey.  Your mother got some people to write - generic, not personalized for you, she didn't say it was you - letters from-and-for ex-residents of Angband.  Might be incriminating if you think people are reading your mail, though.

              2016-06-07 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People might be reading my mail. Hmm. Leave them in Himring for now, I do want to read them at some point.

              2016-06-07 16:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay.  She pops to Himring, drops them off in her room in a drawer, pops back.

              2016-06-07 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That was thoughtful of her. And fast, for Valinor.

              2016-06-07 16:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    It's very slidey there but not to the point where I'd think an actual deadline would become meaningless.

              2016-06-07 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I remember. 


Why is 'ex-residents of Angband' even a category it makes sense to solicit for things.

              2016-06-07 16:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...What do you mean?

              2016-06-07 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How did the Valar ever pardon him. Knowing.

              2016-06-07 16:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, Thauron said it was so he'd stop hurting the orcs.

              2016-06-07 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

You know, that's the most charitable-to-the-Valar explanation I'd ever heard. He could release their oaths, too. Huh.

              2016-06-07 16:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    It obviously didn't work out, but yes.

              2016-06-07 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A thousand years. They got a thousand years of peace and presumably no orc suffering out of it. Maybe it ends up coming out worth it.

              2016-06-07 16:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Maybe.

              2016-06-07 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The trade Thauron offered you, writ large, only they did not ask us to volunteer.

              2016-06-07 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    More or less.

              2016-06-07 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And had a better sense of what exactly they were volunteering us for than I think you did.

              2016-06-07 16:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Possibly.  To the extent the Valar understand things in a useful manner.

              2016-06-07 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It'll wait, but I'm very curious about the letters.

              2016-06-07 16:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I could go get one and sit with you to whisk it away if someone comes by to snoop.

              2016-06-07 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would you? I'd appreciate it tremendously.

              2016-06-07 16:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Sure.

She goes and gets one.

              2016-06-07 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he sits and reads. Emotionlessly, again.

              2016-06-07 16:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She sits, she asks Lúthien if the leaves turn out to work, she asks if she should dispense advice on what the Asgardian herbs go on or if people would prefer to experiment.

              2016-06-07 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The leaves work, and advice would be lovely.

              2016-06-07 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki is mostly familiar with them as they apply to meat - Asgardian Cuisine: Roast That Beast - but some of them she knows vegetables and fruits they work nicely with.

              2016-06-07 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien expresses appreciation and thanks her again for the trip.

              2016-06-07 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Lúthien is completely welcome, of course.  Does Lúthien know all the people who might go into accelerated perception and keep Loki company?  What are they like?

              2016-06-07 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She does, but not well. Two poets. An old family friend of Thingol's. A composer.

              2016-06-07 16:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    An assortment.

How's Maedhros doing with his letter?

              2016-06-07 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maedhros is reading his letter. It's apparently very boring.

              2016-06-07 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki attempts to make a hollow ice ball.  It's tricky.

              2016-06-07 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while he says "thank you." and hands it to her.

              2016-06-07 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome."  She puts it back.

              2016-06-07 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can answer questions if you are curious.

              2016-06-07 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm curious but not in a 'specific questions' way.

              2016-06-07 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There was apparently some coordinated effort to share experiences, in as much detail as people were willing, to find common threads, when they were rescued after the war. Mine was atypical in terms of personal attention from Thauron and Morgoth, but not atypical otherwise. So he hasn't changed his tactics too much, which is interesting - we don't know enough about how the mind-control - the kind everyone's scared of, the enemy-sleeper-agent kind - works. Some people are very insistent that it's just people who've been in a simulation the last hundred times getting tired of this one and not assigning even the smallest chance that this one's real.

              2016-06-07 16:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Seems like a conservative explanation, anyway, although I'm not sure where snapping and killing people comes in.

              2016-06-07 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They reward it. Apparently. After enough simulations most people will try something out of the box, and if you just stab the people around you, that's a month of real time with no torture and enough food, you entertained everyone, good job...

              2016-06-07 17:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    Oh.

              2016-06-07 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think I would, even after a hundred times. But it is a sufficient explanation for why some people would, and accordingly reassuring -

              2016-06-07 17:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-07 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And it means he doesn't really have mind control, just the ability to put people through a lot of iterations and get them in any state they can be induced to be in. Which, with the memory tampering, is a lot. But still.

              2016-06-07 17:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    I do find that comforting, but yeah, it's still a lot.

              2016-06-07 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I also find it comforting if true. There are in fact states I'm pretty sure I can't be induced to be in.

              2016-06-07 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Likewise.

              2016-06-07 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I hope you can work productively here, Loki.

              2016-06-07 17:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I hope so too.

And she goes and finds out.

              2016-06-07 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one is as good company as Fëanor but it's fun to meet fresh people anyway and they're all at least interesting.

              2016-06-07 17:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Fëanor's a hard bar to clear, honestly.  This is fine.  Socializing isn't her primary outlet, she only needs some.

              2016-06-07 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, she has some.

              2016-06-07 18:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Then she will last all eight weeks / six months and pop out again to say hi to people who live in sidereal time.

              2016-06-07 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    All of whom are managing okay.

              2016-06-07 18:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Hey, anybody know where she could find Ents and/or hobbits?

              2016-06-07 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are in fact Ents here in Doriath. No one has a clue about hobbits.

              2016-06-07 18:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...huh.  Why hasn't she heard about the Ents here before?

              2016-06-07 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Some of the trees in the forest are Ents. They don't talk much and she didn't reveal much interest in trees.

              2016-06-07 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...So what is, like, the Ents' deal.  Do they... do anything.  Or are they just trees.

              2016-06-07 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well. Talking trees.

              2016-06-07 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...Do they have anything to say?

              2016-06-07 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sometimes. They're very old and remember all the Ages of the earth. They get annoyed if you disrespect the forest.

              2016-06-07 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, talking to an Ent would at least be new and potentially interesting.  Can she meet an Ent?

              2016-06-07 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can. Or, she can go up to one and start talking; nothing will happen. Her guide says it may take the Ent an hour to notice she's there.

              2016-06-07 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

She does not have that kind of time.  She'll go talk to Maedhros instead.  How's he doing.

              2016-06-07 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Impatient, a little stifled, but not badly off. He'd like to read more letters.

              2016-06-07 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She fetches him the next in the stack.

              2016-06-07 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he sits quietly and reads.  I'd just let you see them but I'm not sure I have leave, they're not written for publication. I wondered why they didn't just tell everyone in Valinor everything they had, but apparently if any of it is useful the Enemy can just rip it out, so - no protection in knowledge, really, and it's a lot of pain to put everyone through otherwise.

              2016-06-07 19:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I wasn't specifically told not to read them, they're not personally addressed, but I haven't.

              2016-06-07 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can if you'd like, then. They will upset you. Based on what I know of what upsets you.

              2016-06-07 19:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I'd expect so.

              2016-06-07 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The thing I shared last time was the only reassuring one.

              2016-06-07 19:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thanks for extracting it.

              2016-06-07 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You are welcome.

              2016-06-07 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    When he's done with the letter she stows it.

              2016-06-07 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He leads back against the wall and stares at the ceiling.

              2016-06-07 19:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

You need anything?

              2016-06-07 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Teleportation and dead enemies.

              2016-06-07 19:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    



Working on it.

              2016-06-07 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know you are.

              2016-06-07 19:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She sighs, and goes to look in on the Men and see how things are going with extra necklaces et al.

              2016-06-07 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are now a thousand necklaces, Loki's to distribute as she pleases.

              2016-06-07 19:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Cool.  She reiterates her offer here and then goes and duplicates it everywhere else which has people capable of swearing and potentially interested.

              2016-06-07 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is a lot of interest; she can have her pick of people.

              2016-06-07 19:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she picks a nicely-balanced and distributed population and swoops them all to a neutral location and hears their oaths and hands out necklaces and tediously osanwës the alphabet and extant teleportation spell text.  Celebrimbor can have an update on her work on extradimensionality too.

              2016-06-07 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now there are almost a thousand people who can teleport and heal.

              2016-06-07 19:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Good.

They can see themselves home, presumably - she distributes her best up-to-date map, tells them about Direst Emergency Evacuation Plans, tells them all what to try first if they get out of the universe and she's dead or if she gets out and the first thing she tries gets her killed.

Maybe now she'll hang out with Nolofinwëans before she goes back to work; that was really tedious.

              2016-06-07 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nolofinwëans are glad to see her.

              2016-06-07 19:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    She is glad to see them too.  Are they up to anything entertaining?

              2016-06-07 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's not much recreation ongoing. The teleportation and things were a good idea, people appreciate that tremendously. People actually beam in her direction. Morale seems much improved.

              2016-06-07 19:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...anybody wanna try Sparring Now With Added Teleportation?

              2016-06-07 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do this with great aplomb.

              2016-06-07 19:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    It's fun!  She does not win nearly so decisively, she's barely more accustomed to the tactic than anyone else!

              2016-06-07 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fingon, who is one of the people who can now teleport, doesn't participate in this but comes out to watch at the end; his expression goes from stressed to highly entertained.

              2016-06-07 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And when she's done: How're you?

              2016-06-07 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, thank you. People appreciate what you did for us here tremendously.

              2016-06-07 19:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    I'm glad.

              2016-06-07 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're interpreting it as a deliberate insult to my cousins. I'm not sure if that's right or no. Not that it really matters.

              2016-06-07 19:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, I'm not deliberately insulting your cousins.

              2016-06-07 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you were you were doing it very well, to have them cooperating with it.

              2016-06-07 19:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I am not quite that sharp a deliverer of insults.  It was all strategic.

              2016-06-07 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That makes it even better.

              2016-06-07 19:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    On what axis?

              2016-06-07 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, I mean, for me in that I am sort of worn out on resenting them and don't particularly derive any satisfaction from seeing them harmed at this point. For everyone else in that you didn't even have to plan it, it all just worked out, as elegantly as anyone could have possibly wanted, on terms even they have no position to complain about.

              2016-06-07 19:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    All right.

              2016-06-07 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     While still being something they'll absolutely hate.  He sighs.

              2016-06-07 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, they didn't complain about it to me.

              2016-06-07 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They wouldn't have. I think you very much underestimate how much my cousins keep their own counsel. And particularly when it'd be pointless, which it would here. Maitimo says he begged you for teleportation ten years ago and is not doing it again.

              2016-06-07 19:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    He can have it later.

              2016-06-07 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So they know there's no point in expressing displeasure to you so they don't. Doesn't stop everyone here from reading between the lines and being in a very cheery mood.

              2016-06-07 20:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Very mature.

              2016-06-07 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You noticed I wasn't.

              2016-06-07 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    You're not.  I'm being sarcastic about everybody else, not you.

              2016-06-07 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Their necklaces?

              2016-06-07 20:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Huh?

              2016-06-07 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They produced all of these necklaces?

              2016-06-07 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Yes.

              2016-06-07 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe they are growing up.

              2016-06-07 20:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Maybe.

              2016-06-07 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And for the rest of the conversation he pointedly avoids discussing them at all.

              2016-06-07 20:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    That's all right.

She goes and hangs out with some Dwarves for no particular reason besides Dwarves being great, and then she goes to put in another eight weeks / six months.

              2016-06-07 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Uninterrupted and uneventful.

              2016-06-07 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    continues at http://alicornutopia.dreamwidth.org/31535.html?view=22109743&posted=1#cmt22109743

              2016-06-07 20:46

      





Elentári

galaxy of stars (constellation import)




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki parks in Doriath for another six years.  She manages to make friends with some of the people who have things to do in accelerated perception.  The Men who started as babies are full grown.  The spell comes along and she refreshes everyone serving as a sorcery backup on a routine basis.  She visits people between stints of work; during same she does things that she doesn't have to move around much to do.  Writes a memoir.  Screws around with decorative illusions.  Sleeps, when absolutely necessary.

She's asleep when the quake hits.  But not for very long.

          Edited: 2016-07-23 03:35

              2016-06-07 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's not like the minor ones that rattled them years earlier, that stopped when they put the right songs underground. It's more violent than that, and it does not let up. Earthquake. Earthquake. Earthquake. They are intensifying. Just slightly, but they are intensifying.

              2016-06-07 20:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    

She pops out of the hole, heals the headache, finds being seasick while the earth shakes very unpleasant - does anyone know what's going on -

              2016-06-07 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He is trying to crumble the continent,  Melian says.  Eventually he will succeed.

              2016-06-07 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    




I can put the whole forest in Valinor, less Maedhros.

              2016-06-07 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Please do.

              2016-06-07 20:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She puts Maedhros out of the forest, first, this'll be easier to do if she's in midair and can just pick up everything in there.  She'll explain in a second, if he even needs the explanation.

She plops Doriath, whole, in Valinor.

And then she checks other locations needing evacuation.

              2016-06-07 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Ground's shaking there too.

              2016-06-07 21:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    In she goes.  Melian says the continents are going to crumble.  This is the time to sort Noldor from everybody else and break for Valinor.

              2016-06-07 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They've drilled on it. They have a lot of teleporters now. They move.

              2016-06-07 21:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    And next and next and next -

And then to see if the ground has swallowed up Maedhros while she was popping people to and fro.  "Do you want me to hold your Silmaril."

              2016-06-07 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fingon is already there. They're standing on slightly stabler ground, watching the gaping hole where Menegroth used to be. 

"I am undecided," he says calmly. "What's happening with the other ones?"

              2016-06-07 21:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I don't even know."

              2016-06-07 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can we go to the rest of my family," Maedhros says, and the teleportation spell is definitely not touch-range but he reaches out to take Fingon's hand.

              2016-06-07 21:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Pop.

              2016-06-07 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Himring's palace. Fëanor turns on the two of them in profound relief. "I need that Silmaril, Nelyafinwe. I needed it ten years ago, but -"

Maedhros takes it off with his free hand. There are a lot of people in the room and some of them are staring but Fëanor takes it from him as if there's nothing else in the world. "Loki," he says, "this might work or might not and I will not have two chances at it, you need to be well clear. Findekáno, do your people want to be here?"

"What are you trying?"

"I am trying to stop decay in a much stronger sense than usual, and freeze time entirely in the area, and see if there's anything the Enemy can do with that do your people want to be here or not."

Fingon pops out. 



              2016-06-07 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...Good idea," Loki says.  "I'll get out of your way.  Good skill."

And she goes to Nerdanel.

              2016-06-07 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can get you a debate that will last a few decades," she says. "Are they all dead."

              2016-06-07 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Not yet.  Fëanor's trying something with the Silmarils.  It might work but I had to be clear.  There were Ents in Doriath, no hobbits.  Where do we go, do I do any talking directly?"

              2016-06-07 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Seems unlikely to be wise. We go to the Máhanaxar. We walk, not teleport, because we are trying to buy time and rushing the Valar is the opposite of useful here."

              2016-06-07 21:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Should I come along or get back to work?"

              2016-06-07 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you can't work and walk stay and work, when we're getting close teleport in and join us."

              2016-06-07 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Okay.  When will that be?"

              2016-06-07 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll have one of the Doriath teleporters with me, they can come get you."

              2016-06-07 21:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Okay."

So Loki goes to transplanted Doriath again and holes up once more.  She makes herself a clock to keep her mind on the time.

              2016-06-07 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's two objective weeks later when someone comes to get her.

              2016-06-07 21:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Out she seasicks.  She collects herself and goes where they take her.

              2016-06-07 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are climbing a mountain. They are still a day's walk away from Taniquetil but at this point I think it was worth having you,  Nerdanel says.

              2016-06-07 21:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'll follow your lead on that.

Mountain climbing, joy.

              2016-06-07 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a stunningly pretty mountain. It opens onto a very obviously artificial plateau between two peaks. The Valar are assembled there. The petitioners kneel.

              2016-06-07 21:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    This is so far from the time to complain about the time Ulmo kneeled her without permission.  Just pretend they're Odin, ugh.  Kneel.

              2016-06-07 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's not Nerdanel but someone else who speaks. "To give context to our petition before the Valar it is our desire to share the whole brief history of Men, Ilúvatar's second born, and the great goods that would be realized by allowing them to remain here. We would like your leave to provide this context first so that those of us who have urgent responsibilities among the newly resettled host can return until the Lords of Arda see fit to call them back to speak."

 Can we talk for the next two years while Loki works, please. Nerdanel translates.

 This is granted,  booms a voice that is not Ulmo's but similar.

              2016-06-07 21:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thank you.  Let me know when I should go do that.

              2016-06-07 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Stay for the first hour, probably. Then someone else will ask leave for a few people including you to go.

              2016-06-07 21:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Okay.  Loki can kneel for an hour.

              2016-06-07 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then someone does indeed ask leave for some of the petitioners to return when needed, and they can go.

              2016-06-07 21:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki dips her head in what she fancies is probably an excellent approximation of polite deference and she goes back to work.

              2016-06-07 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they bring testimony, and they bring considerations, and they bring evidence, and they buy time.

              2016-06-07 21:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Valinor breaks her sense of time.

But she knows it's doing that, so she breaks it right the fuck back.

Nowhere else in the world is habitable, and gliding over pretty landscapes while half her friends are either dead or time-frozen and Valinor sucks her urgency out of her skull is not appealing.  She keeps clocks on every wall of her room.  She runs them fast.  She reminds herself that any moment she takes to do anything else could be fucking Valinor gnawing on her brain.  She doesn't need to be ready to jump out in an emergency, anymore, she skips as much sleep as she physically can and lets herself keel over and then gets right back up and works more and uses that tolerance and not her more conservative one.  Acceleration songs buzz in her ears, resonating, stacked, barely even sound to her anymore, and she works.





When the Valar have been debating for nearly two years the last piece goes snap.

And she breaks the acceleration songs and prints the text out and tells everyone who happens to be in range I got it, text extant on my desk

and

she

goes

home

and the room with the pedestal is empty

and she snarls and teleports again and goes and collapses dizzily at Heimdall's feet

and says,

"Where is the Tesseract.  It's an emergency."

              2016-06-07 21:57

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    

Heimdall blinks down at the sudden princess in genuine startlement.

Then she says, barely a hint of shock in her deep calm voice, "Midgard. A hidden chamber under a village in the region you frequented during your first visit there."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-07 22:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Thanks.  Force hoods still where I expect 'em?"

              2016-06-07 22:03

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    A brief pause. "Yes." Another, briefer pause. "Good luck."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-07 22:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Thanks," Loki says, rather than you mean good skill, and she disappears to collect a force hood and then she goes for the Tesseract.

There it is.  Blue.  Cubical.  She wants to just fucking grab it and if it reacted to this badly enough it could disintegrate Midgard.

So now she and it are on the ugliest and least useful moon in the Alfheim system.  Her skin stings as the vacuum pulls at her but it's not enough to actually bruise somebody as tough as an Asgardian, however grafted-on the toughness.

"Hey," she says.  "Please don't kill me.  It's really important.  I need you to assassinate a god and maybe help me find another infinity stone so I can do some other things I don't think you're specced for and you're my best shot.  Please.  I think I did really well with the alphabet you gave me.  Thank you for that, I never did get a chance to thank you -"

The Tesseract doesn't wait for her to pick it up.

It jumps into her hand.  Delicious almost-pain crackles over her, like the time she touched it before; but now she doesn't fall, now she's steady on her feet with the dizziness worn off.

Don't be tedious, it says, I'm not going to kill you.





Oh, she says.

Rather nice teleportation spell.  If you focus you're about .3% of the way to being as good as another space stone, you know.

That hadn't occurred to me as a metric, but thank you.

You're welcome.  Now.  Where's this god you need me to kill?

And it seems to find its own question very funny, something that isn't quite laughter echoes in her head, and she grins tightly and puts herself above the stupid cylindrical planet, floating.

High, high up.

He's wherever I want him to be, right?

Just so.

Tears prickle her eyes and blue energy coruscates along her armor and Morgoth is just.  Precisely.  Where.  She.  Wants.  Him.

              2016-06-07 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she wants him gone.


The orcs in uncomfortable limbo in Valinor feel it immediately. Some of them shudder. Some look confused. Tyr laughs until he cannot breathe.

              2016-06-07 22:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    And where are the Noldor -

              2016-06-07 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Right where she left them. Literally right where she left them. Not a molecule out of place.

              2016-06-07 22:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    I'm not the time stone, grumbles the Tesseract.

Should I fetch it?

I don't think you'd get along with it.  No, I can do this part.  Just so.

And the time stop effect and her friends are now in different places.

And Loki too is wherever she likes.  Here she is, cube in hand, crackling faintly, eyes gone solid blue with it now.  "Got him," she murmurs.

              2016-06-07 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are huddled in circles around Fëanor. They are clinging to each other. The Silmarils are in his hands and his expression is intent and he looks up and smiles at her. "Oh, good. How long has it been?"

              2016-06-07 22:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Two years realtime I think," she breathes.  It's a little hard to talk.  Audio illusion would be easier.  She switches.  "Considering turning the planet into a sphere.  I don't have a really good reason it's just annoying me and if I do have to move it it'll be less likely to collapse suddenly on itself."

              2016-06-07 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm in favor." He straightens. He looks utterly content.

              2016-06-07 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Then I get another stone and then I get complicated," she says.

All of the parts of this planet should be arranged where she would like them.

That is to say, spherically.  Gently, please.

Are you suggesting that something about this process might move so much as a hair on their heads if you don't want it to?

...no, I suppose all their hair will be exactly where I want it.

Precisely.

Gently, without so much as a ripple underfoot

the planet wraps itself into a sphere.  (That extraneous magic around the edges may affect something but it certainly doesn't affect anything here, not now -)

              2016-06-07 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Arda is now round. It's also still mostly uninhabitable.

              2016-06-07 22:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    She puts the continents back.  They were perfectly nice continents, she doesn't have a quibble with their coastlines or anything.

              2016-06-07 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are watching wonderingly.

              2016-06-07 22:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "Now the hard part," her illusion comments.

She explains the oaths thing to the Tesseract.  Soul stone?

Creepy personality.  You'd hate each other.  I'd have my hands full trying to keep it from eating you.

You don't have hands.

I have any hands I want out of all the hands that are or could be assembled.  They go where I put them if I put them anywhere.

She doesn't argue the point.  Mind?

Nearly as bad.  You might get along with Time but it's definitely an awkward tool for the job unless you want to roll the whole place back.

No.  No, I don't want that.

Power's just an amplifier or deamplifier, you could reduce the oaths in force but not clear them out.

Leaving Reality.

Yes.  Reality will do the job and you can hold it long enough, but it's got this very black and white thinking problem, it won't necessarily be surgical about it.

Nonsurgical's fine if it's not safe to take a surgical option.

Hold out your other hand, then.

I don't have to go get it?

You'll get the hang of this any minute now.

You can reach across -

Who do you think sent you here?

I did speculate.

Good.  Now hold out your hand.

And she does, and red splashes into her palm and sinks in and spirals up and she's a battleground of color and her teeth clench and her eyes clamp shut -

It hurts -

Yes, well, I like you.  It tolerates you and this is toleration.  You'll want your healing spell.

And she heals it as it bites through her armor like it's not there, passes through her arm like it is there and the Aether liquid container for the stone objects to that fact.  And she heals.  And she tells the stone what she wants.  And it thinks the distinction between elves and orcs is not real.  It will obey no such boundary -

"I'm not gonna be able to be too precise with this one," she gasps in a rush, "sorry," and now fate is not real oaths are not real -

              2016-06-07 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everybody feels that.

And now fate is not real and oaths are not real and Elves are -

- well. Nothing feels different until you try to reach for it and realize that it's missing. There was a plan, and now they've been sliced neatly away from it, and they can feel it, and there's a cry of mingled disbelief and dismay.

              2016-06-07 22:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Sorry - sorry - I can - hang on -"  Deep breaths.  - no, it's literally easier to just put air in and out of her lungs.  Individual boundaries are real, right -

Real enough.

So she can undo that for individuals -

One at a time, yes.

She doesn't have to be only here, she can be anywhere, wherever there are elves to be found, they will all be able to hear her because she is right there -

"I can fix that for some people but not many - if anybody thinks they're, they're in the top -" oh fuck her arm - "hundred or so Elves needing that undone I can undo it."

              2016-06-07 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are in the end less than a hundred volunteers. They are lost and they are not happy but it's few people who feel that their grief and loss and confusion is the most desperate.

              2016-06-07 22:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Well she can fix all of those then, one at a time but quickly

and then she wants the Aether not burrowing into her arm anymore, wants it somewhere else.  She lets it go.  She puts it back.  There are slightly smoking holes in her armor, a few droplets of the "container" dribbling down her arm like too-red blood.

Deep breaths.  (Blue ascends over red.)

You can reach just fine?

Easier than you can tilt your head.

She puts herself firmly out of Valar jurisdiction, floats in intergalactic space at home -

And is slightly, for a handful of purposes that definitely don't include Valar magic or that fucking kneeling thing, on Taniquetil.

              2016-06-07 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Loki,  says Manwë. He sounds surprised.

              2016-06-07 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    I finished my spell.  Morgoth's dead.  Also I took the liberty of sphereing your planet, I hope you don't mind.

              2016-06-07 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     


Eru's will was that the planet be spherical.

              2016-06-07 23:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    That's why I thought you might not mind.

              2016-06-07 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The war has - not taken its fated course, but has gone well, with little loss of life. The orcs are now free, and not in pain. You had no thought for my objections, but I have none.

              2016-06-07 23:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Thank you.  I have some (let's just be nice and polite, why not, she can kill any of these fuckers if she wants) requests about the dead.  Which one of these is Mandos?  She wants to be facing Mandos and that's a location, there he is.  I sent you my friend.  Did she make it?

              2016-06-07 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She did. While oaths like that are in force all I can do is ensure they don't have the option of acting towards any of them, and are therefore not in pain. 

              2016-06-07 23:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    That problem now having been solved, Loki says, it seems like there should be no trouble with restoring her and all the other dead orcs to life.  I put the continents back, there should be room, but I can go find them a nice planet if that's a concern.

              2016-06-07 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I cannot immediately assess how many of them by temperament or ancient grievances or learned hatreds will still seek Elves with enmity. Probably not none. If you find a nice planet for orcs I will consider how they can be returned to life.

              2016-06-07 23:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She wants to be every so slightly standing on some empty habitable world not too near any of the war-torn parts of her galaxy, air and water and edible wildlife and no people -

Found a candidate.

              2016-06-07 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. Your friend is here and you may take her there. I can see who else can safely and suitably be returned to life. 

              2016-06-07 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And now Vár is on the planet.  And so is Loki, a little, enough to talk.  "Hi."

(To Mandos: I'm happy to find planets for anyone else who could be best restored away from here.)

              2016-06-07 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Vár looks up at her in awe. "You did it."

              2016-06-07 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Yeah.  Sorry it took me so long."

              2016-06-07 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Didn't feel very long. Was hard to keep track of time, really, but it - it feels like it was just yesterday, the day when I d-d-died..."

              2016-06-07 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...Hug.  "I'm sorry."

              2016-06-07 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was okay. Didn't hurt. How's everyone else, are they okay?"

              2016-06-07 23:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm working on Mandos.  Got you first, may have to wait a little for him to mull over everybody else.  Found you a planet.  D'you like it?"

              2016-06-07 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can - have kids, and not hurt, and not bother anyone -"

              2016-06-07 23:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Yeah.  But if you were hoping for a planet with rings or two suns I can find you one."

              2016-06-07 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Um. I was kind of hoping that Sauron would go away and I would be alive and not hurting. Didn't think of rings or suns."

              2016-06-07 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Oh, I killed Sauron.  Years ago.  With my bare fucking hands."

              2016-06-07 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I shouldn't be glad. But I think I kind of am."

              2016-06-07 23:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It's okay if you are."

              2016-06-07 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The orc-babies? The ones I wasn't allowed to see because the Enemy might be spying though my eyes?"

              2016-06-07 23:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Grown up now -"  And she does illusions, all the babies, the colony and the adoptees, all the stages of growth she saw.

              2016-06-07 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay.


Everything's okay.


Thank you."

              2016-06-07 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Hug.  "You're welcome."

              2016-06-07 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mandos was okay. For an Elf-god. He told me what he could do and then I could watch the strands of fate unravel and I did that."

              2016-06-07 23:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm glad it wasn't too bad in the Halls, I worried."

              2016-06-07 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry I went with the fake. I should have known better."

              2016-06-07 23:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I wasn't expecting to be impersonated either.  I don't blame you."

              2016-06-07 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    At this point Mandos informs her that there are several thousand orcs who can definitely be reembodied unproblematically.

              2016-06-07 23:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I can move them as fast as you can reembody them.  "Mandos is coughing up some more orcs now."

              2016-06-07 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And one at a time, they awaken very briefly in Valinor.

              2016-06-07 23:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    And now they're here.

She brings in the colony orcs too - and "goes" to where the adopted ones who didn't move are, too, stay with your families or go to the orc planet? -

              2016-06-07 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Most of them want to stay.

              2016-06-07 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That is fine by her.

(She scouts out some more nice planets in case she needs more planets to put people on.)

"What about other dead people?" she inquires of Mandos.

              2016-06-07 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are not nearly as many. Men don't come to the Halls of Mandos, or pass through here only briefly. Their final fate is unknown to us. The Elves who remain in the Halls are entirely those who died in the course of committing murder or crossing the Ice."

              2016-06-07 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I've found a nice planet for them too."

              2016-06-07 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Murder is a crime."

              2016-06-07 23:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Exile is a sentence."

              2016-06-07 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not the one that was issued, though."

              2016-06-07 23:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

She will come back to this when she's gotten as much as possible out of his cooperation.  "What's the story with the orc souls who went to Morgoth and not to you, did they revert to you when he died or are they just around somewhere?"

              2016-06-07 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Around. I cannot collect souls. I can offer them reembodiment if they come to me, and I can make it known to them how to reach me. You can also try reembodying them directly, though I'd expect that to be wrenching and difficult, depending what he was doing with them."

              2016-06-08 00:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I don't have an easy way to make bodies for them, let alone correct bodies.  I could fetch you the souls if that seemed like it would a more efficient way to get them alive again than doing it myself."

              2016-06-08 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I mean, I object to the fetching of souls. They have the right to choose whether to come to me."

              2016-06-08 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "They were told that you'd torture them forever when they died, that probably didn't help."

              2016-06-08 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are welcome to communicate to them that this is untrue."

              2016-06-08 00:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I don't actually have osanwë of my own, neither do orcs, I don't know if that works on dead souls anyway..."

              2016-06-08 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can - move them closer, if you like. Close enough they can speak to anyone they know who is in the Halls. But I cannot take custody of the unwilling; it would go against my nature."

              2016-06-08 00:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So she shuffles all the dead orc souls closer.

              2016-06-08 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perhaps with time."

              2016-06-08 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Dwarves?  Do you get those?"

              2016-06-08 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. You would have to ask Aulë."

              2016-06-08 00:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Which one's Aulë.  Well, the one she's looking at now.  Well?

              2016-06-08 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You should already be able to find them; their next life is a world they can build their civilizations to even greater heights in."

              2016-06-08 00:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Huh.  She goes looking.

              2016-06-08 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is a planet! A round planet! It has Dwarves. They have fantastic systems of commerce and are building lovely underground cities.

              2016-06-08 00:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "You know," she says, "I really like your design sense, Dwarves are great and I have no complaints about this afterlife at all."

              2016-06-08 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. Will they eventually invent the means to reach the rest of the stars, or is there a dimensionality barrier there? If there is I shall have to give them the tools to solve it."

              2016-06-08 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "My interdimensionality solution involves magic.  There may be a tech avenue but I don't know of one if there is.  I can look it up and let you know later."

              2016-06-08 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I appreciate it. Thank you for befriending them and dealing fairly with them. I am in your debt."

              2016-06-08 00:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Ooh, indebted Vala.  "You're welcome."

              2016-06-08 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods evenly.

              2016-06-08 00:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Now she is aimed at the Ents one.  "What about yours?"

              2016-06-08 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ents cease to exist on being destroyed."

              2016-06-08 00:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Has this ever actually happened yet?"

              2016-06-08 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, there were lots of them on the continents that sunk."

              2016-06-08 00:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "And you couldn't get them back if you wanted to?"

              2016-06-08 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. Nor can I preserve the others - there isn't anything to them beyond the trees they are."

              2016-06-08 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Of all the places to find physicalism.  Okay.  I didn't run into any hobbits, were there hobbits?"

              2016-06-08 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think they've awakened yet, no."

              2016-06-08 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Do they have an afterlife setup picked out?"

              2016-06-08 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think they're like Men in that no one knows."

              2016-06-08 01:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Am I missing anybody?  Are werewolves just like Men?"

              2016-06-08 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. I do not think you are missing anyone."

              2016-06-08 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki turns back to Mandos.

"I continue to be concerned about the Elves you haven't released."

              2016-06-08 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Those who died on the Ice I am prepared to release into exile, if they had no part in the Kinslaying. Those who did take part in the Kinslaying have seen themselves only profit from it."

              2016-06-08 01:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Many societies get along with punishments lighter than exile for deaths less motivated and more permanent than those your" prisoners "guests caused."

              2016-06-08 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They introduced an unspeakable horror into Valinor and marred the peace of the Blessed Realm forever."

              2016-06-08 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Would you like me to solve this problem with time travel?"

              2016-06-08 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-06-08 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...I was not expecting that answer.  I haven't wielded the time stone before so I don't know if I'd be able to finesse it very precisely - I'm getting excellent results with space, just barely passable with reality.  If you will reembody the Kinslayers I am willing to try the time stone and see where it can get me on this problem without unpalatable results."

              2016-06-08 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If the Kinslayers were not guilty of a crime I would reembody them."

              2016-06-08 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    That is not the order of operations she suggested.  "So you're just planning to keep them forever unless I roll them back to a more innocent state."

              2016-06-08 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, eventually they will have served their sentence."

              2016-06-08 01:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "When's 'eventually'?"

              2016-06-08 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Two Ages, maybe three."

              2016-06-08 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    



Loki holds out her hand.

Loki solves this problem with time travel.

              2016-06-08 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is technically two Ages later, though no time has passed and nothing has changed. 

"Put them on a planet very far away," Mandos says.

              2016-06-08 01:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Put.

              2016-06-08 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And do not teach them to teleport. I - commend your judgment in that so far."

              2016-06-08 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Thank you."  She's not going to mention she would hardly have to be the one to teach them.

              2016-06-08 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's everyone in Mandos who did not desire to remain there."

              2016-06-08 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Thank you."  She looks over her shoulder at Aulë.  "I'll let you know if I discover a pure technology solution to interdimensional travel."

And then she goes back to the zone formerly known as time freeze.  "Hey, want to go to another planet?"

              2016-06-08 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do.

              2016-06-08 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Put.  "Like it?  I can find you another if this one doesn't suit you."

              2016-06-08 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can start here," Fëanor says, "we're going to have our own interdimensional teleport soon enough - Maitimo, I haven't finished indelible memory yet, that Silmaril trick took precedence -"

Maitimo nods. "It's fine. I appreciate that it's in the works."

              2016-06-08 01:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "All right," says Loki, "anything else anybody needs before I go home?"

              2016-06-08 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nothing that can't wait," Nolofinwë says after a moment of wary silence.

              2016-06-08 01:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Okay, good, I think I really confused Heimdall and Heimdall's always been very decent to me so I didn't want to leave her hanging."

Loki reshapes Lævateinn to hold the Tesseract prettily on the end.  When she's not touching it any more the coruscating blue energy stops.

And she goes home.

              2016-06-08 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And leaves the house of Finwë standing awkwardly in a circle. Maedhros and Fingon are holding hands. Everyone else is shooting awkward glances at them and hoping they'll notice they're doing that and stop. 

And then Celegorm says, "oh, wait, that explains a lot."

And then Fëanor says, "Celebrimbor we have intergalactic travel you're allowed to teach me Loki's alphabet and help me reverse-engineer it now". 

And that's when the dead reach the living, and rather suffice as a distraction.

              2016-06-08 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki lands herself in front of Heimdall with 100% less collapsing in a heap, the Tesseract decorating the end of a staff-shaped Lævateinn, nasty-looking pits all up and down the armor covering her left arm hand to shoulder, and an enormous grin on her face.

"Sorry about that.  Am I done being banished or ought I go away again?"

              2016-06-08 12:52

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "We thought you dead," says Heimdall. "There was a funeral."

She looks at the Tesseract.

"...Your father is alone at his loom," she mentions.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'm not even a little dead," Loki says.  "I just had to learn to teleport between dimensions and it took a while.  Thank you."

And now Loki is at her father's loom.

              2016-06-08 13:02

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    Her father freezes in startlement and alarm at the sudden unexpected appearance of a person in his weaving room, and sees Loki and goes wide-eyed and pale with shock, and sees the Tesseract and has no remaining avenue with which to express his escalating astonishment.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    

"I'm not dead," she says, and -





"- did she tell you I was yours?"

              2016-06-08 13:06

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    He stares uncomprehendingly.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki doesn't have a Balrog on hand but she doesn't need to actually turn blue to achieve the effect.  Illusion blue, illusion red eyes, as though the Tesseract and Aether came to an amicable custody arrangement -

"I've been wondering," she says, "for years now - did she tell you I was yours."

              2016-06-08 13:11

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    Frigg takes a deep, steadying breath, and gets up, and steps away from his loom, and says:

"Is it safe to touch you? I would embrace my daughter."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    

"Yes.  It's safe."

              2016-06-08 13:15

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    Frigg rushes over and hugs her very tight. Tears spill from his eyes. "I thought I'd lost you," he says. "Loki, oh, Loki."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Hug.  "I'm fine.  I landed in a strange world and had an adventure and did obscene quantities of magic and killed some things and saved a lot of people and adopted a species and I'm fine."

              2016-06-08 13:20

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "I'm so glad." Hug, hug, hug. Weepy hug.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Hug.  She's waited this long to find out if he knew - and this is most of the answer she really needed - she dismisses the blue and red.

              2016-06-08 13:23

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    So much hug.

"She forbid me to speak of it," he murmurs. "But I have never thought of you as anything less than my own daughter."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Squeeze.  Sigh.  "Okay.  - Did I guess right that she's planning on conquering Jötunheim and putting me on the throne because surely no one on Jötunheim will care anything for my qualifications as long as I'm blue?"

              2016-06-08 13:29

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "...Conquering Jotunheim might not have turned out to be necessary, depending. She wasn't sure of exactly what she planned to do exactly when. I tried to tell her that adopting a child was going to be more complicated than she expected, but Thor had given her no reason to doubt her assumptions so far..."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Of course."  Sigh.  "Telling Thor's going to be tremendous fun.  ...Do you happen to know why I'm so short?"

              2016-06-08 13:33

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "I don't know exactly what she did, but of course it had to - if you were twelve feet tall someone would have noticed."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm shorter than Thor!"

              2016-06-08 13:37

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "Maybe you would have been short for a jotun and it scaled you down," he says helplessly. Then he starts giggling.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki giggles too.

              2016-06-08 13:39

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    Slightly hysterical weepy laughter. Continuing hugs.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "So," sighs Loki, when the giggles subside, "what's the best way to announce I'm alive, not planning to live anywhere I can't be as sorcerous as I please without hiding it, a frost giant - that one possibly only to selected parties - planning on toting the Tesseract around because I like it and it likes me back, etcetera?"

              2016-06-08 13:42

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "...Stars, Loki, I have no idea," he says, venting another half-breath of helpless laughter at the thought. "What happened? Should I call for Thor - you should perhaps not show Thor your other face right away, but she'll be so relieved to know you're alive, I couldn't keep that from her for a moment longer than necessary..."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "This mischief-maker," she says, pointing at the Tesseract, "thought I wasn't being interesting enough or something, and knocked me into an alternate dimension where I landed on a stupid cylindrical planet and helped in a war effort against a real nasty piece of work of a god who I couldn't actually kill until I got out of the universe and got Heimdall to tell me where the Tesseract was.  ...Sigyn probably thinks Odin killed me, he should know I'm alive right away too."

              2016-06-08 13:47

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "I never know what to think of Sigyn," says Frigg. He hugs Loki one more time, then stands back and looks at her, blinking tears from his eyes and smiling shakily.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I'm all right, Father.  And I've got a hell of a story."

              2016-06-08 13:50

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "Do I call for Thor? She might take a summons better than a... an appearance. And I don't know where she is. Though," he glances at the Tesseract, "perhaps that won't be a problem for you."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 13:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki laughs.  She taps the corner of the Tesseract and crackles and looks for Thor.

              2016-06-08 13:54

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    Thor: is sparring with the Warriors Three.

              2016-06-08 13:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Practice hall with the Three."  And Sigyn?

              2016-06-08 13:58

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 4. secrets and surprises
          

  

  
    Spectating.

              2016-06-08 13:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sigyn's there too, or I might just surprise him."

              2016-06-08 14:00

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "I'll send for Thor."

He steps out of the room and has a servant go to fetch his daughter from the practice halls.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 14:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    

Maybe she'll just surprise Sigyn anyway.

"Psst," says an illusion in his ear, softly softly.  "I'm not dead.  Thought you'd like to know."

              2016-06-08 14:02

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 1. more delight
          

  

  
    



Sigyn laughs.

"Am I a joke to you?" calls Fandral, who just took a bad fall in the practice match.

"But of course," he sings out merrily.

              2016-06-08 14:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Someone's about to fetch Thor to me so she can be a little less startled.  I thought you wouldn't mind the startlement.  If you thought Odin was trying to murder me, well, I thought that too, but it wasn't her, she is guilty of other errors but not that one."

              2016-06-08 14:08

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 4. secrets and surprises
          

  

  
    Giggle giggle.

              2016-06-08 14:08

      





  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    Thor wins the bout, not that anyone expected differently.

The servant arrives almost as soon as it's over, and tells Thor that her father wants to see her in his weaving room. "Another time, friends!" she booms, clapping Hogun and Volstagg on the back once each and then offering Fandral a hand up.

              2016-06-08 14:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    It is so good to see Thor again.

              2016-06-08 14:11

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 9. what realm is this
          

  

  
    She puts away her practice weapon and hangs Mjolnir at her belt and strides through the halls to Frigg's weaving room, where she opens the door and says,

"Fath—?"

              2016-06-08 14:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "Hi.  I'm alive."

              2016-06-08 14:14

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    "Loki!" she exclaims, and fairly leaps across the room to scoop her sister right off the ground into an enthusiastic hug. "What happened? We thought you were dead - I thought you were dead—!"

              2016-06-08 14:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki slides her hand down the staff so she's not crackling any more just in time to be hugged.  "I was shunted into another universe and got stuck there!"  Hug.  "And had a fantastic adventure."

              2016-06-08 14:18

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 1. ha!
          

  

  
    "Will you tell me the tale? Oh, sister, I've missed you so!"

              2016-06-08 14:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Squeeze.  "I missed you too.  I'll tell you everything, of course."

              2016-06-08 14:22

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Squeeze. Happy relieved teary-eyed laughter.

              2016-06-08 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    So many hugs.

              2016-06-08 14:25

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): b. the ways of Midgard
          

  

  
    "I'm so glad you're—is that the Tesseract?!"

              2016-06-08 14:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I got out of the universe on my own," Loki says, "but then I had to go kill an evil god, so yes, that's the Tesseract.  I think I might keep it."

              2016-06-08 14:27

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 9. what realm is this
          

  

  
    "That's - but - I - you—"

She splutters to a halt, un-hugs Loki, and stands back with her hands still on Loki's shoulders as though afraid that she will vanish again the moment Thor is not personally holding her.

"I think," she says, "you had better start from the beginning."

              2016-06-08 14:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I will be happy to.  I'd like to tell Sigyn the story too, do you think the Three will be very alarmed if he should disappear abruptly before their eyes?"

              2016-06-08 14:32

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): b. the ways of Midgard
          

  

  
    "I expect they would, yes!"

              2016-06-08 14:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Then I suppose he'll have to walk."  Thumb to Tesseract.  The crackling energy is where she wants it and that does not include it interfering with Thor in any way despite the hands on the shoulders.  "Hey Sigyn, c'mere."

              2016-06-08 14:34

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): a. set in stone
          

  

  
    Thor flinches slightly from the crackle, but not even the threat of the Tesseract's wrath is enough to get her to let go of her sister right now.

              2016-06-08 14:35

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 7. unconventional
          

  

  
    Sigyn overheard the summons, of course, and makes his way to Frigg's weaving room with all unobtrusive speed.

              2016-06-08 14:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Storytime.  - D'you suppose Mother should be here too?" Loki asks Frigg.

              2016-06-08 14:37

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "I'd just as soon leave her in the dark for a little longer," he says.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "All right.  She can get the abridged version.  Maybe without the visual aids."

And now the room is dim and the visual aids are here in the middle of the circle they make, bright and crisp.  It's a map of the stupid cylindrical planet.  "This is Arda.  And this -"  Zoom.  "Is the Helcaraxë, where I landed quite unexpectedly having expected to appear accompanied on Midgard and not alone on an ice continent.  Fortunately, though..."

And she goes through the rest of the story absolutely shameless with the illusions to add depth and display faces and landscapes.  Quendi and their rivalries.  The Enemy, Angband.  The full extent of her sorcery and how she learned it.

She hesitates only a little when she eidetically illustrates her fight with the first Balrog.

              2016-06-08 14:42

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    Thor is hesitant about the illusions for about two seconds before she starts getting into the story, laughing at the funny parts, looking deeply sympathetic about the maudlin gay elves, clapping delightedly when Loki fights something.

              2016-06-08 14:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Illusory small Loki launches herself at the Balrog.

Loki was not looking at herself closely enough at the time to know when she turned blue, but she guesses; her voice goes hushed as the illusion bleeds into cooler colors except for red, red eyes, the narrative and the illusion are both oblivious until the Balrog explodes -

"- and that's when I noticed I'd turned blue."

              2016-06-08 14:52

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): d. sister why
          

  

  
    

              2016-06-08 14:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    

"No, I don't know why I'm so short either.  That's what you were thinking, right?"

              2016-06-08 14:54

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): b. the ways of Midgard
          

  

  
    "I - I don't know what I'm thinking," says Thor. "...Besides that the bards should sing of that battle for centuries to come. Well fought, sister."

              2016-06-08 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Oh, it gets better," Loki says.  "It gets way better."

And she launches back into the story: Elves are concerned that she has suddenly changed color, she complains about her height and lack of ice powers at them, the narrative resumes.

There's a second Balrog and once its blast radius is clear it gets iced in the face.

              2016-06-08 14:59

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Thor cheers.

              2016-06-08 15:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Oh good.  Maitimo was so right.

And that bad guy who tipped her off about the second Balrog, dropping hints that he had Vár - well, she's going to duel the shit out of him now after a brief cutscene where she spars with Huan.

"- and for a few years after that he couldn't assume a physical form without shattering into ice crystals."

              2016-06-08 15:02

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 1. ha!
          

  

  
    "Ha!" crows Thor, scooping Loki into another triumphant hug. "A just reward for troubling my sister so!"

              2016-06-08 15:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki beams and hugs back and resumes story.

Here's the part where she adopts Men - "they're pretty much exactly like Midgardians without the soul animals, only these ones appeared as adults with a language and not much else" - and moves some Elf helpers in and teaches them some things and looks after them, and Sauron the Perpetually Shattering keeps trying to throw her off by various proxy, orcs, baby orcs, Thuringwethil -

- and the projected date by which he should no longer shatter approaches and she moves all her Men into this city one of the maudlin gay Elves made with Dwarf help (Dwarves: they're great) -

and she learns to teleport, just in time.

The fight is spectacular.

              2016-06-08 15:06

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Thor cheers so much for this fight. She is very enthusiastic about Loki killing Sauron. Loki killing Sauron is extremely good and important.

              2016-06-08 15:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And now Sauron's dead!

And some more stuff happens and THEN THEY NUKE ANGBAND.

              2016-06-08 15:14

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "All that reading has done you some good after all!"

              2016-06-08 15:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Yes it did!  Although we could have done it sooner if I'd only had better retention of the contents of my physics books!"

And nuking Angband has some scary results (and a maudlin gay Elf hug) and she has to teleport some cities around and the Silmarils are suddenly important and there is Elf politics over them with Doriath (fuck you Elu Thingol her sister gets to see Doriath) and Loki works a whole fuck of a lot on the next piece of her spell and teaches what she's got to an Elf and there's a time stop and an evacuation for everyone who wasn't fenced out of the only safe place -

- finally the story is over.

Morgoth is dead.

Loki smiles at the Tesseract.  "And I fixed their stupid cylindrical planet while I was at it, and found empty worlds to put orcs and the Noldor on."

              2016-06-08 15:18

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    "My sister," she says, shaking her head in amazement. "Loki Godslayer."

              2016-06-08 15:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki laughs.

              2016-06-08 15:21

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 5. fight you for it
          

  

  
    "That one's going to stick," Sigyn predicts.

              2016-06-08 15:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You think?  I did sort of drop my matronymic and not pick it up again somewhere in there, I like 'Godslayer' just fine as a replacement."

              2016-06-08 15:24

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "It had better! You slew a god!"

              2016-06-08 15:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "He needed slaying!"

              2016-06-08 15:29

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    "He did!" This calls for more hug.

              2016-06-08 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Hug!

              2016-06-08 15:33

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Such hug.

              2016-06-08 15:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

Is Thor ever planning to let go of her?

              2016-06-08 15:35

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    Available evidence suggests she is not.

              2016-06-08 15:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I want to hug Sigyn too, you know," Loki says after a few minutes.

              2016-06-08 15:36

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    She giggles. "Oh, very well," she says, letting go.

              2016-06-08 15:37

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 3. love is love
          

  

  
    Sigyn hug!

              2016-06-08 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Sigyn huuuuuug!

              2016-06-08 15:37

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 2. in glory
          

  

  
    Very Sigyn. Very hug.

              2016-06-08 15:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "So," says Loki.  "Odin can get the short version of that story and decide whether she wants to re-banish me or announce that Tesseract-based magic is just as special as eye-sacrifice-based magic or what, and if it's the latter I want to bring a bunch of people here to look around."

              2016-06-08 15:40

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 4. secrets and surprises
          

  

  
    "I would be delighted to meet your Quendi friends," says Sigyn.

              2016-06-08 15:41

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    "I as well!" says Thor.

              2016-06-08 15:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, that you can do either way, I can bring you to them without having to set foot on any planets Odin might care to banish me from, but they'd still like to see the place."

              2016-06-08 15:42

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): b. the ways of Midgard
          

  

  
    "I'll see what I can do," murmurs Frigg.

"It wouldn't be right to banish you!" says Thor. "I mean - you did use magic in battle, sort of, but - but I cannot believe there was any dishonour in saving the people of Arda."

              2016-06-08 15:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You know what's really fun?  Sparring when both people can teleport.  It's great."

              2016-06-08 15:46

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    Thor giggles uncertainly and shakes her head. "I hardly know what to do with you, sister."

              2016-06-08 15:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Well.  I'm glad you have taken the sorcery and my inconsistent color scheme so well.  I worried."

              2016-06-08 15:48

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 8. god of thunder
          

  

  
    "...I thought you were dead, these past twenty years. I mourned. I don't - I don't know what it can possibly mean, that you're - but you're my sister, and I love you, and that's all I need know."

              2016-06-08 15:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That calls for more hug.

              2016-06-08 15:55

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    Hug.

              2016-06-08 15:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

And when Frigg and Thor have gone (Frigg to explain things to Odin, Thor to back him up and be indignant about the possibility that her sister could be rebanished or anything of the kind), Loki turns very seriously to Sigyn and says, "Something I did not choose to emphasize in that rendition of my adventure is that oh stars it has been subjective decades since I got laid."

              2016-06-08 15:57

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 4. secrets and surprises
          

  

  
    "This is a problem I am qualified to solve!" says Sigyn.

              2016-06-08 15:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Is my room a depressing memorial site or what, do you still live in the same house...?"

              2016-06-08 15:59

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 5. fight you for it
          

  

  
    "Your room may be a little bit depressing. My house is the same as ever."

              2016-06-08 16:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And now they are in his house and now they are not wearing clothes it has been too damn long.

              2016-06-08 16:05

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 1. more delight
          

  

  
    Sigyn is very happy to solve this problem that Loki has.

              2016-06-08 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Sigyn is so good and important.

              2016-06-08 16:07

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 3. love is love
          

  

  
    He is very glad she thinks so! He thinks the same of her. Look how much he appreciates her life and presence.

              2016-06-08 16:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Hooray.




And after... Odin has had some time to mull it over... Loki goes back to the palace again, checks out her room, swaps her pitted armor for a spare set.

              2016-06-08 16:10

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    Her room is only a little bit depressing. Everything has been kept very tidy, but someone reorganized all her books and did it slightly wrong. Her armour is right where she left it, though.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 16:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    ...She puts her books back.

And goes looking for her mother.

              2016-06-08 16:34

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "I have heard," says Odin, "some amazing things about your unexpected journey, Loki."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 16:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "It was an amazing journey," Loki remarks mildly.

              2016-06-08 16:35

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    

"Welcome home."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It's good to be back."

              2016-06-08 16:37

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "All of your indiscretions were pardoned at your funeral," says Odin, sounding only a little like she regrets this decision.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 16:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "That's good.  Going forward?"

              2016-06-08 16:41

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    Odin makes a sort of growly facial expression, although she doesn't actually growl.

Frigg says, managing to keep his voice and expression perfectly bland, "As the chosen wielder of the Tesseract, I should think you may do whatever you like."

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 16:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki runs her thumb along an edge of the cube just to feel the crackle.  "I'm so delighted to hear that."

              2016-06-08 16:51

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    Frigg smiles. Odin looks stern in the way that is Odin's way of looking uncomfortable.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 17:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I'd like to borrow an Allspeak installer and go invite some friends from Arda to visit Asgard.  A number of them have been hoping to do so for years."

              2016-06-08 17:00

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    "...I would be happy to welcome them to Asgard as guests," Odin lies politely.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 17:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Also, I think I've derived some measure of your Jötunheim-related plans and I'm planning to hire an Elf diplomat after he has had a nice long vacation to help me figure out a more detailed plan on how to carry out your design."  Pause.  "I do have one question, though.  Why am I so short?"

              2016-06-08 17:10

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    









          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 17:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I realize I could hardly be twelve feet tall but no one would have been suspicious if I'd been Thor's height."

              2016-06-08 17:12

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    Odin glowers.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 17:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki waits a bit, but when no answer is forthcoming: "I'll go see about borrowing an Allspeak installer, then."

And she bows, slightly, ironically, and disappears to where she got her own instance cast on her when she was little to see if that's still an Allspeak installation location.

              2016-06-08 17:16

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    It is!

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-08 17:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki walks in and asks the fellow minding the store if she can borrow his Allspeak installer for some offworld friends.  ...Also tell her how to calibrate it for dyslexics.

And twenty minutes later, only a certificate shy of being a certified Allspeak installation technician, she appears among the Noldor on their planet with a forked wand in one hand and a Tesseract staff in the other.

              2016-06-08 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are still having a family reunion. It's a fairly tearful one. Celebrimbor is sitting with Fëanor presumably teaching sorcerous-alphabets and Fingon is holding Maedhros and probably also teaching sorcerous alphabets and most eyes turn to Loki when she's back.

              2016-06-08 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hi!  I am not banished and I can bring guests to Asgard!  However, if you are going to visit please be discreet with anyone besides my immediate family and best friend about my species.  Who wants Allspeak?"  She waves the wand.

              2016-06-08 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Seems almost like cheating. But they suppose they can turn it off. There are a few minutes of indecision and then everyone not currently occupied wants Allspeak.

              2016-06-08 17:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    They each get test brochures which explain various features of Allspeak and how to maintain and calibrate them in 500 languages.  "I asked the guy about dyslexia," she says when she gets to Tyelcormo, "it fixes it if I do it right and he told me how to do it right, is that going to be weird for you?"

              2016-06-08 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am in favor of being better at things," he says, "and we don't have your world's hangups about magic - is this even magic?"

              2016-06-08 17:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yes, it's magic.  But it's a magic object, not me casting a spell, so I didn't have to explain to the guy that I'm now under a special Loki Does Whatever She Wants She Has The Tesseract dispensation."

              2016-06-08 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, you have such a dispensation? Congratulations. Also congratulations on killing Morgoth, I don't think I've said that yet."

              2016-06-08 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "Thanks.  My sister has started calling me Loki Godslayer, Sigyn thinks it's going to stick."  She taps him in the head with the Allspeak wand and hands him a brochure.

              2016-06-08 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Loki Godslayer," he says. "If it doesn't stick you can go find some more shitty gods."

              2016-06-08 17:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Talking to Mandos was like talking to a wall but I did not wind up all that tempted to kill him.  I might have to look for a while."

              2016-06-08 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We had the worst god in the galaxy?" He shakes his head. "Well, you've earned some time to recuperate anyway."

              2016-06-08 17:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Mmhm."

She Allspeaks everybody who wants Allspeak.  Who wants to come to Asgard once she's sussed out a complete list of would-be visitors?

              2016-06-08 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Celegorm and Huan! And Aredhel! And Maedhros and Fingon! They're - well, Fëanor's acting as if this is normal and he's just acquired universe-bending magic so no one is actually commenting on what they are doing.

              2016-06-08 18:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Okay!  She will be back to pick them up after she has checked various other populations for interest!

Orcs?  Men?  Dwarves?  Lúthien?

              2016-06-08 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lots of people are interested eventually but still kind of shellshocked at the moment. Lúthien wants to go right away.

              2016-06-08 18:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Okay, she can come back for another batch another time.  At this point I only care what your father thinks about you traveling if you do, Loki tells Lúthien, do you want to ask him?

              2016-06-08 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm? Yeah, I know how to ask him now -  and a minute later  see? fine. Let's go.

              2016-06-08 18:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    And Loki brings Lúthien to the Noldor planet and collects the interested Noldor and brings everybody to Asgard.  "Please be polite about mindreading, not every random passerby has had a chance to learn to keep private thoughts," she says.

              2016-06-08 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone agrees not to do any mindreading. 

Lúthien runs up to Maedhros and gives him a hug. "I thought you died."

"I have a very clever father," he says, "he thought of something just in time."

              2016-06-08 18:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It was really impressive," Loki says.  "So, welcome to Asgard.  Is it pretty enough?"

              2016-06-08 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves stop in their tracks to stare delightedly.

              2016-06-08 18:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki laughs.  "What do you all want to do here?"

              2016-06-08 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They would like to see the city and eat the food and meet the people who Loki cares about and also, Maedhros says, he was at one point challenged to charm Odin so he'll be attempting that.

              2016-06-08 18:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "She's not in a really good mood at the moment," Loki says, leading the way on a circuitous sightseeing route through the city towards the palace.  "She wouldn't even tell me why I'm so short."

              2016-06-08 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perhaps she'll like me better after we've salvaged her frost giant scheme."

              2016-06-08 18:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "For some reason it didn't seem to placate her that I figured out her plan and planned to hire an Elf diplomat to help me implement it after he's had a nice vacation.  I can't imagine why."

              2016-06-08 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It might take me a few centuries to win her over," he says breezily. "She's not going to die that soon, is she?"

              2016-06-08 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Nah, probably not, if a few means a single-digit number."

              2016-06-08 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think it'd be worth millennia. I am actually a little bit burned out on charming people I don't like and may take a refreshing break of only charming people I like." He smiles at Fingon. He smiles at Fingon a lot.

"Are they-" Lúthien says.

"Apparently," Celegorm says. "You would actually be the first to express disgust, if you're so inclined, Father seems to be pretending he has never met Fingon before and the rest of us are just relieved that Maedhros isn't literally perfect."

              2016-06-08 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "There's no urgency on the frost giants.  I will look through vacation planet brochures for you until I find one with a lovely honeymoon package."

              2016-06-08 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone stares at her. A bit incredulously.

"Did you know, Nelyo," Celegorm says, "I spent a hundred Valian Years trying to figure out why you didn't do anything about Tirion's attitudes about this sort of thing. Just sat there hoarding power like it was, itself, the point."

"Wasn't going to get anywhere without talking the Valar around. I did do what I could within that constraint."

"I am less annoyed with you about it now. It did in fact cross my mind in those hundred years of wondering that you might have something to lose. But. I figured if you did, you'd bring him home, was Father going to lecture you on what the Valar think a proper marriage is - it didn't occur to me that Father'd be furious but for another reason - so I thought you just agreed. With the laws. Or didn't think they were worth effort."

"You never said anything."

"I didn't want you to do it for me. I wanted to know if you were the kind of person who'd do it."

"Tests of character don't play well with as many secrets as we were all keeping in Tirion."

              2016-06-08 18:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki smiles peacefully at incredulous stares.

              2016-06-08 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can we even get married anymore?" Aredhel says.

              2016-06-08 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "The same way everyone else can.  If you really want a soul graft there's nothing actually stopping me from picking up the Aether again but it doesn't like me nearly as much as the Tesseract does and kept trying to eat my arm so I'd appreciate it if you gave the sorts of marriages that work for a million other species fair consideration before requesting it."

              2016-06-08 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, I mean, I personally have zero intention of ever getting married. Dunno if I'm glad we can't,, but I was not in fact complaining."

              2016-06-08 18:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, as long as you can't it also can't happen by accident, that seems like a plus to me."  ...She is very discreet in glancing at Tyelcormo.

              2016-06-08 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm?  he says instantly anyway.

              2016-06-08 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

Rumor has it your thing is people who can beat you in a fight.

              2016-06-08 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Where do these rumors get their sample sizes, there aren't even enough people matching that description in Valinor -

Anyway. Yes, anytime.

              2016-06-08 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Cool.

              2016-06-08 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was definitely going to say yes if you asked during the war - there's lots of stuff that doesn't risk marriage - but I wouldn't have been particularly flattered. Now I think I shall be.

              2016-06-08 19:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I didn't want to go anywhere near creepy soul grafts on general principle.  What's the change in the flattery quotient for?

              2016-06-08 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You have sexual outlets that aren't 'your adopted species' 'girls, once' and 'literally a vampire Maia that works for Morgoth on contract'?

              2016-06-08 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Fair enough.  She's a vampire?  I knew she turned into a vampire bat...

              2016-06-08 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huan says so.

              2016-06-08 19:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Well, that's grotesque and hopefully not invariably fatal and if I ever visit her again I may ask.

              2016-06-08 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Didn't you promise not to kill her?

              2016-06-08 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Yes.  I didn't promise her access to blood.

              2016-06-08 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fair enough.

 Everyone is enjoying the view of Asgard. Asgard is still pretty up close. Asgardians are interesting too.

              2016-06-08 19:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    The Asgardians are a little interested in the aliens but the presumed dead princess walking around with an infinity stone is a little more attention-getting.

They pass the Allspeak place and Loki returns the wand and meanders everyone to the palace.

              2016-06-08 19:15

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    A blonde Asgardian comes rushing out of the palace as they make their final approach.

"Sister! You brought your guests! Introduce me!" she exclaims, pouncing on Loki to scoop her into a hug. "Is that the one with the dog—are those the maudlin gay elves—?"

              2016-06-08 20:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

"Yes.  Those are them.  They have names, I believe I mentioned their names.  Tyelcormo and his dog Huan - Huan is a dog in more or less the same sense the Tesseract is an inanimate object, incidentally - and Maitimo and Findekáno and Irissë and Lúthien."

              2016-06-08 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The subjects of the question startle, and stare at each other a little astonishedly, and then Maitimo shrugs with good humor.

              2016-06-08 23:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Sorry.  I was summarizing.

              2016-06-08 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was pretty broken up about you being in Angband,  Fndekáno says.


 I was pretty broken up about that also,  says Maitimo agreeably,  though had less of an audience and could acquire less of a reputation for it.

              2016-06-08 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Thor doesn't mean anything by it and neither did I.

              2016-06-08 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's really fine,  Maitimo says. Lúthien is staring at Thor with wide-eyed longing and Irissë with approval.

              2016-06-08 23:22

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Thor puts her sister down.

"I'm so delighted to meet you all!" she says enthusiastically, with no apparent understanding that she may have just committed a social misstep. "Welcome to Asgard! Does anyone want to spar?" 

She is, of course, looking primarily at Lúthien and Irissë when she asks. She has heard they do it differently in Arda, but cultural expectations are a powerful force.

              2016-06-09 05:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are far more amused than annoyed. "Against Loki it's not even close to even," Irissë says, "I cannot imagine against you'd be any better. But we could give it a try."

              2016-06-09 05:31

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "Oh, I don't offer to spar expecting anyone to beat me," she says, grinning. "It's still good sport!"

              2016-06-09 05:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I could help," Loki offers.  "Me and whoever versus Thor.  She'll still win if I'm not cheating, but it'll make it interesting."

              2016-06-09 13:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everybody against Thor?" Tyelcormo asks. 

"I'll sit out," Maitimo says, "I have not picked up a weapon in ten years."

              2016-06-09 14:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Lúthien, do you know how to take a fall?  It's inevitable if you're going to be one of 'everybody'.

              2016-06-09 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I should probably sit out too," she says reluctantly. "I am going to learn, though, now that I can."

              2016-06-09 14:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "All right, so me and Irissë and Findekáno and Tyelcormo versus Thor.  Unless Huan wants to play?"

              2016-06-09 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He says he'll fight Thor alone if she wants," Tyelcormo says.

              2016-06-09 14:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Loki laughs and looks at Thor.  "Might approach fair.  - Might give you enough safety margin to pull Mjolnir, if Huan's up for it and you come to an agreement on the use of lightning."

              2016-06-09 14:52

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 1. ha!
          

  

  
    ...Thor looks at Huan and grins.

"What are your thoughts on the use of lightning?"

              2016-06-09 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He says," Tyelcormo says, reaching down to scratch between his ears, "depends on whether magic music works here. Assuming it does, you are apparently on."

              2016-06-09 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Might constitute cheating," Loki says, "but I'll check."  She unpacks the wind song and plays it softly and gets a cute little whirlwind.  "Yep, it works."

              2016-06-09 17:08

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    "I'll allow it," Thor says generously. "To the practice halls! Though we'd better have this bout in the open air."

              2016-06-09 17:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "With lots of room."

              2016-06-09 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Huan makes an amused sound.

              2016-06-09 17:15

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Thor gleefully leads Loki and her guests to the practice halls, which do indeed have a nice open field available. She turns to Huan.

"Fight until one of us yields?" she suggests.

              2016-06-09 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo grins. "Says you're on."

              2016-06-09 17:24

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 6. what follows
          

  

  
    Thor pulls her hammer, whirls it by its strap, and rises into the air. The sky begins to darken.

              2016-06-09 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    If you ask me to explain why this isn't cheating, Loki remarks to assembled Elves and Maia, I really will not have a good explanation.

              2016-06-09 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very confused about what your people consider magic,  Findekáno admits.

              2016-06-09 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    I can make all the right predictions - she's not casting a spell, she wouldn't have the first idea how to make another hammer like that, it helps too that it thinks she's 'worthy' and won't let 'unworthy' people pick it up - but it's very stupid.

              2016-06-09 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Huan is licking his paws.

              2016-06-09 17:45

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    The clouds continue to gather. It looks for a moment like Thor is going to build enough of a storm to throw lightning as her opening strike, but it turns out she's just being dramatic: after another quarter-minute she comes arrowing down out of the darkening sky, clouds roiling in her wake.

              2016-06-09 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He leaps out of the way, and howls; the clouds swirl away from him.

              2016-06-09 17:54

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    Thor changes course to pursue. Her flight control is amazing, but that's what you get when inertia is your plaything.

She's grinning delightedly the whole time.

              2016-06-09 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Huan might just barely be fast enough to evade her indefinitely, kicking up alarming chunks of the ground as he's forced into last-minute turns, but that's no fun anyway, so he'll lunge at her, try to bite her leg -

              2016-06-09 18:42

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    His teeth skid off her armour with a metallic screech. She swings the hammer, although from observing their trajectory an argument could be made that the hammer is swinging Thor.

              2016-06-09 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now it is flinging Huan, though apparently not hurting him; he lands and rolls and lunges back.

              2016-06-09 19:28

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Ooh. If that didn't hurt, she can safely hit harder.

So she does.

              2016-06-09 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can move him, she can't really dent him. He gets faster with the aerial acrobatics and comes back faster, but still can't scratch her.

              2016-06-09 19:34

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    This is fun, and an utterly fascinating challenge of just the kind Thor likes best, and the storm still patiently gathers above their heads, and soon she will have lightning to play with.

              2016-06-09 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Huan will wait to do music until then. This is fun!

              2016-06-09 20:13

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 6. what follows
          

  

  
    

Lightning!

              2016-06-09 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lightning splashes, when it hits him, and some goes through him but much of it bounces off and if he shakes himself the current will run off him like rivulets of water. And now he howls again and the world shakes Thor.

              2016-06-09 20:21

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Thor clings to her hammer, which declines to shake.

They've accumulated a bit of an audience by now, and spectating Asgardians are somewhat confused about why Thor is fighting a magic dog, but she's definitely having fun, so no one's about to complain.

Lightning! Hammer! Dramatic swirling clouds!

              2016-06-09 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Dodging! Weathering! Leaping! Biting, with a bit of magic to actually get a grip on Thor's armor!

              2016-06-09 20:28

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    More hammer seems like a good way to detach a magic dog from one's leg!

And if she can get Huan between the hammer and the ground, perhaps she can do more than fling him a ways—?

              2016-06-09 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can smash a dog-shaped crater into the ground. He takes a few seconds to shake that off but then he's up again and leaping at her face.

              2016-06-09 21:15

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    Dog and face probably aren't a good combination. Thor dodges, and swings the hammer, and summons more lightning from the sky.

              2016-06-09 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The next song makes him a blur of dog, and he barrels into her.

              2016-06-09 21:42

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 6. what follows
          

  

  
    She's flung a considerable distance, lands awkwardly, recovers in the next moment, and takes to the sky. Lightning? Lightning.

              2016-06-09 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Huan can't fly. Huan doesn't have obvious avenues to knock her down, either. He can start idly licking his paws again.

              2016-06-09 22:04

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    She soars up and up and then comes back down again, like she did at the beginning of the fight, but much faster and wreathed in crackling lightning.

              2016-06-09 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he leaps at her so they meet in midair, hard.

              2016-06-09 22:24

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 1. ha!
          

  

  
    Hammer! Lightning! Gleeful laughter! (The gleeful laughter is not combat-effective but it is still very important.)

              2016-06-09 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everything is going to go radiantly, searingly bright, and Huan is going blur-of-dog again, lighting rolling like water off his pelt.

              2016-06-10 04:40

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 6. what follows
          

  

  
    The force of impact is immense. Both combatants are thrown away from it, Huan back down to the ground, Thor back up to the sky. She turns around and comes down again immediately, sending lightning chasing after Huan since lightning, unlike Thor, is still faster than a blurred dog.

              2016-06-10 09:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the blur of dog has to slow down, slightly, to weather it, but then twists around and leaps again.

              2016-06-10 13:57

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    And another impact and she circles back again. They could keep going like this for a while, Thor trying to maneuver to smash Huan against the ground again, Huan shrugging off lightning strikes in the meantime, extensive damage being done to the surrounding landscape but nothing reaching as far as the spectators.

              2016-06-10 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well that's fun, so why not keep it up? He's slowly letting the background music get stronger and louder, though.

              2016-06-10 15:10

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 8. god of thunder
          

  

  
    Thor has picked up on enough about magic music to be wary of this development but she doesn't have a good way to reliably interrupt him, at least not if lightning alone won't do it.

              2016-06-10 15:14

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lightning will - disrupt it, scatter it, slow it down, but even a continuous stream of lightning won't stop it. When it's intensified enough he bounds into the sky at Thor and soars. It is not flying, but it makes flying much less of an advantage.

              2016-06-10 15:33

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Oh. Well. That just makes this fight even more fun.

              2016-06-10 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They can do it all day, really!! He does not get to do much friendly sparring.

              2016-06-10 16:06

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 6. what follows
          

  

  
    They might do it all day. Mjolnir doesn't get to do much friendly sparring either. And Thor is too stubborn to yield early.

              2016-06-10 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Huan is a god, and does not get tired.

              2016-06-10 16:22

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Thor is not technically a god. She is not immune to fatigue. But it'll be a while before she tires out.

Someone in the audience is taking notes so he can write a song about this fight.

              2016-06-10 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A song? In that case he can get more dramatic. He can howl in harmony with the music, for one thing, and he can make the air buffet Thor wildly around even if it does nothing to Mjolnir.

              2016-06-10 16:46

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Drama! Excitement! Lightning!

This is going to be one of those long fights. There's some turnover in the Asgardian section of the audience as people show up for a look and then wander off again and leave them to it.

              2016-06-10 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves seem happy to sit and watch. When no one reacted violently to Maitimo and Findekáno holding hands they escalated to leaning against each other very slightly.

              2016-06-10 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    So do you want a dozen brochures to pick through or should I just find you a nice place?

              2016-06-10 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     This was his idea,  Findekáno says.  I am not even clear on what a vacation planet is, or what people generally go there for. I trust your judgment more than mine supplemented with brochures, I think. 



              2016-06-10 16:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    People go there for vacations!  The planets usually have small native populations, nice weather, and hospitality cultures suited for making catering to visitors their main industry.

              2016-06-10 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Somewhere pretty,  he says.  I shouldn't think we'd require much catering to. Maitimo, do you still want therapy?


It might be useful,  he says,  but I wasn't planning to get that out of the vacation. 

              2016-06-10 16:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Pretty.  How did I not guess.  I would expect the two things best acquired separately; I can look into therapy too but feel much less competent at picking for you.

              2016-06-10 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I will read through things and find something myself. It's hardly urgent, now. 

              2016-06-10 17:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Okay.  - Now?

              2016-06-10 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can teleport. Not in a state of constant panic. It's lovely.

              2016-06-10 17:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Oh.  That's good.

              2016-06-10 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Father doesn't have the indelibility bit sorted and will probably have to build his nation first, but it still helps quite a lot.

              2016-06-10 17:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Hmm.

Loki pokes the Tesseract.

I am not a toy, it tells her.

Sigh.  Unpoke.  No luck from my source.

              2016-06-10 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, if it were at the point of giving out unimaginable power just because someone's sad he has to wait for it the universe would probably look very different than it does now. The Tesseract doesn't mind us duplicating its effects with our magic and you sharing?

              2016-06-10 17:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    It is very proud of my spell and says that I am 0.3% of the way to being as good as another space stone.  It has not registered an opinion on me sharing the alphabet or my work therewith.

              2016-06-10 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think once Father knows enough about how your alphabet works he'd be happy to help spell-develop you along to being as good as a space stone. 

              2016-06-10 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I'm probably going to actually focus more on things that are outside the Tesseract's specialty, since it's letting me carry it around and use it for things.  Next is still resurrection.

              2016-06-10 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of Men?

              2016-06-10 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Of people in general.  I'd like to avoid having to have more conversations with Mandos, apparently Ents just cease to exist altogether when they die, there are people in this galaxy too...

              2016-06-10 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should say so. The argument we had while you were gone mostly boiled down to whether we can build ourselves a pretty city before we try to save everyone in the galaxy who wants saving or whether we're obligated to fix everything first.

              2016-06-10 19:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...the galaxy is very big and I'm not sure what would happen to you if you could not live in a pretty city.

              2016-06-10 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, we're not sure either. We are building a pretty city. It is just constantly awful to know that there's a galaxy of people who we could instead be helping.

              2016-06-10 19:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, they're mostly not going anywhere and the ones that are I'll be able to scoop back up once I've had a nice break from staring at sorcerous alphabet and churned out another spell.

              2016-06-10 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your break is very very thoroughly deserved. We're just - we are still used to Valinor. We grew up in an environment where there was absolutely nothing we could do to make anyone's life any more than trivially better.

              2016-06-10 19:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Speaking of which, I'm probably going to move the Men out of Valinor, probably back to Beleriand.  Dwarves'll probably want to go back too and don't have their own teleporters...  And I need to find the Men a biologist.  No idea where the everybody else in Valinor will want to go.

              2016-06-10 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Our immigration policy is 'getting everyone in the galaxy artifacts so they can come here at will is really really important', if that's any help.

              2016-06-10 20:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...you cannot fit everyone in the galaxy on your planet.  You cannot fit everyone who is actively trying to find somewhere anywhere to live on your planet.

              2016-06-10 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then I'm not going to get a honeymoon for a while, am I? Though helping people is very soothing in its own right, perhaps it counts a little bit as therapy...

              2016-06-10 20:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    You're putting off your honeymoon until the galaxy is fixed?

              2016-06-10 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Elves don't marry in wartime. 

              2016-06-10 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    ...There are more galaxies.

              2016-06-10 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He closes his eyes.  Maybe a marriage is rather like a pretty city in that it'll make us more effective at turning the universe into a socially liberal Valinor.

              2016-06-10 20:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That's what I'm thinking.  Also you might have a personnel problem if you're trying to fix the whole galaxy with who you've got, although maybe you're just planning to get better at integrating disparately capable labor you haven't already known for centuries.

              2016-06-10 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have no excuse for not having done that faster. 

              2016-06-10 20:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, there's a few million kinds of people around to give you lots of practice.

              2016-06-10 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am sure I will like them all. 

              2016-06-10 20:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I bet you will.

              2016-06-10 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I believe you now, by the way. The Enemy couldn't have given us free will.

              2016-06-10 20:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I thought you were already convinced I was definitely Loki, Asgardian import, and just weren't sure if I was working for him or not.

              2016-06-10 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you had been, you'd have stopped doing so by the time you had the power to give people free will.

              2016-06-10 20:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Well, that's gratifying.  Shall I consider you completely rescued now?

              2016-06-10 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Were you not considering me completely rescued? I shall consider myself completely rescued once no one can ever hurt me again but you are welcome to consider me such right away.

              2016-06-10 20:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I was considering you physically but not mentally rescued.

              2016-06-10 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I switched out my regular eidetic memory necklace for retroactive eidetic memory, once I confirmed that I in fact now had free will, and unfakeably. I think I am as much of a whole person as I am going to be.

              2016-06-10 20:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    

              2016-06-10 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Remembered a lot more of Angband, too.

              2016-06-10 20:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...informative stuff they ripped out or just more horror?

              2016-06-10 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Some of both. Thuringwethil was telling you the truth. Which I suppose you knew, having gotten an oath from her.

              2016-06-10 20:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-10 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Retroactive eidetic memory of Angband is not exactly a lovely thing to have but I haven't asked Curvo to try to find me a workaround or anything. I don't want to forget bits again.

              2016-06-10 20:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-06-10 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could if I wished show a therapist exactly what happened but I'm pretty sure I would traumatize my poor therapist.

              2016-06-10 20:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...it's a big galaxy.  But it'd narrow your selection.

              2016-06-10 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And there are already lots of narrowing criteria like 'are they going to try to talk me out of paving over the whole galaxy with paradises'.

              2016-06-10 20:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Well, they may try to get you to postpone it and spend time in your pretty city with Findekáno in a recovery period.

              2016-06-10 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That I can work with, just not with 'it's not your job to save everyone' in general.

              2016-06-10 20:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You may need to shop around.  I don't actually know, Asgard does not have a culture that supports therapy by means other than hitting things in most cases.

              2016-06-10 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm going to learn to hit things, too! It's just lower on the priority list.

              2016-06-10 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    That you should be able to pick up locally if you charm the right people or do in fact wish to be disguised as a girl.

              2016-06-10 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Findekáno, dear, if I was disguised as a girl -


Depends how well.


              2016-06-10 20:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki snorts.

              2016-06-10 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When the sun sets Huan speeds the music to a dramatic crescendo of leaping and biting and lightning-deflecting and then, unable to knock Thor down for longer than a few seconds, concedes the fight. He does not look particularly tired, and he bounds over to them in a good mood, tail wagging.

              2016-06-10 20:46

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 1. ha!
          

  

  
    Thor descends slowly from the sky, visibly tired but grinning broadly. The storm dissipates above their heads. "Well fought!" she says. "I may want a night's sleep and a good meal before my next bout!"

              2016-06-10 20:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Suppose anyone will object - out loud - if I call for a feast?  The feast of me being not dead."

              2016-06-10 20:57

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "A feast! Splendid! Yes, let's have a feast for you!"

              2016-06-10 20:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Anything about the kitchen staff changed in the last while?"

              2016-06-10 21:15

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    "I don't think so!"

              2016-06-10 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Then I will not have to ask you to make the arrangements for me!"  And off she pops to let the kitchen staff know that she is not dead and would like to feast about that.

              2016-06-10 21:20

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    The kitchen staff is either pleased to accommodate her request or really good at pretending.

          Edited: 2016-08-20 13:44

              2016-06-10 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    She'll take either.  Back she pops.

              2016-06-10 21:23

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    To where Thor is asking the Quendi, "Who wants to fight me tomorrow morning?"

              2016-06-10 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are, unlike Huan, not able to shake off arbitrary amounts of physical injury, but all-on-one still sounds fun.

              2016-06-10 21:30

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "I look forward to it."

              2016-06-10 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm looking forward to an Asgardian feast," Celegorm says.

              2016-06-10 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It involves broken dishes and yelling," Loki says.

              2016-06-10 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Our family dinners usually involved that too, and are now probably going to involve a lot more of it if my beloved older brother's determined to get married, but it was in a less jovial spirit."

              2016-06-10 21:38

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    "We yell very jovially!" laughs Thor.

              2016-06-10 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then we shall be able to keep up," he says, "and sing, too, if Asgardians want any singing."

              2016-06-12 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "There is often singing, although more often 'drunken ballad' than 'ethereal chorus'; your sort would be an interesting change of pace, I think, and a nice taste of where the heck I've been since I wasn't dead."

              2016-06-12 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Should've brought Cáno," Tyelcormo says, and to Thor, "keep in mind when you hear us sing that none of us are considered good singers."

"I am," Lúthien says.

              2016-06-12 00:12

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    "I will be glad to hear all of you sing!"

              2016-06-12 09:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Feast it is, then!

              2016-06-12 12:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    This feast is not as well-customized to Loki's tastes as the party Maitimo threw for her years back, but it's very homey.  There are roasted meats and people asking her questions about her adventures and wanting to be introduced to her friends.  There are, indeed, broken dishes hither and yon.  Loki wants everybody to meet Sigyn, where's Sigyn, there he is.  "Sigyn!  Come meet everybody, do you remember all their names from my story?"

              2016-06-12 12:47

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 1. more delight
          

  

  
    Sigyn grins and waves and comes over to meet everybody.

"I do! Pleased to meet you all," he says. "I am Sigyn. And you are Tyelcormo and Huan and Lúthien and Irissë and Maitimo and Findekáno. I have heard such fascinating things about all of you."

              2016-06-12 13:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I hope Loki hasn't spared from the story all the fascinating things she pulled off," Maitimo says. "Asgard would be poorer for not getting to celebrate them."

              2016-06-12 13:27

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 3. love is love
          

  

  
    "She called a feast and showed up to it carrying the Tesseract on a stick. Do not fear for a moment that anyone will fail to notice the Godslayer's accomplishments."

              2016-06-12 13:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    

              2016-06-12 13:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Godslayer," Tyelcormo says, grinning. "Brilliant."

              2016-06-12 13:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Thor's idea.  Sigyn seems intent on popularizing it."

              2016-06-12 13:48

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 5. fight you for it
          

  

  
    "Who, me?" he asks innocently. "I only made a prediction. It's Thor who's making the effort."

              2016-06-12 13:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "What is she doing."

              2016-06-12 14:37

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 4. secrets and surprises
          

  

  
    "Wielding the name as relentlessly as she's ever wielded Mjolnir, and with a similar attitude. That and 'my sister', whenever she feels that someone needs to be reminded of the relation."

              2016-06-12 14:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "You were right, by the way," Loki tells Maitimo.  "Barely a hiccup."

              2016-06-12 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I usually am," he says.

              2016-06-12 14:42

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 1. more delight
          

  

  
    Sigyn giggles.

              2016-06-12 14:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    The feast does not have formally assigned seating, and in fact plenty of people mill around but Loki winds up at a table with her sister and guests and Sigyn because that is who she wants to sit with, and puts Lúthien next to Thor because she suspects Lúthien will appreciate that.  She tells Maitimo everyone's name and who they are and why they'd be at this sort of event.  She identifies bilgesnipe antlers on a wall for Tyelcormo.

              2016-06-12 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien does appreciate that. Lúthien thinks that Thor is amazing, and says so, several times, in earnest.

              2016-06-12 19:57

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Thor is earnestly delighted by this assertion every single time! She tells Lúthien several of her favourite stories: picking up Mjolnir for the first time, the wyvern Loki killed for her majority... Lúthien can pretty much command Thor's full attention just by continuing to look at her like that.

              2016-06-12 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She is definitely not going to stop looking at her like that. She tells Thor about who the war started long before Loki arrived, the orcs and the giant spiders and Melian doing everything alone - "I wasn't allowed to learn to fight-"

              2016-06-12 20:12

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): b. the ways of Midgard
          

  

  
    "You weren't allowed?!" she exclaims. "But how else could you be expected to defend yourself and your home? Have you learned since—I could find you the finest tutors—"

              2016-06-12 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The war only ended a week ago," she says, "and you can't learn in Valinor. I would in fact like some tutors quite a lot."

              2016-06-12 20:25

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    "Then you will have them!" she says, clapping Lúthien on the shoulder in a friendly fashion.

              2016-06-12 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien is half-Maia and can take being clapped on the shoulder! She thinks Thor is even more amazing and stares even more adoringly.

              2016-06-12 20:28

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    Thor basks and tells more hunting stories between swigs of Asgardian mead.

              2016-06-12 20:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And Loki finds them all guest rooms, because their hosts sleep overnight.  Perhaps Maitimo and Findekáno would like to share.

              2016-06-12 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look a little incredulous. But, yes, actually.

              2016-06-12 20:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Well, none of the natives bat an eye.  Rooms are distributed.

Tyelcormo gets one too but perhaps he would like to know where Loki's is.

              2016-06-12 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yeah, sure. Huan can have his bed. Huan is chuffing amusedly at him.

              2016-06-12 23:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Loki is correctly rumored to be really good in bed.

              2016-06-13 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is an extremely restricted sense in which this is Tyelcormo's first time with a girl but it turns out not to be the expertise-relevant one.

              2016-06-13 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Yummy.

              2016-06-13 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So if I had teleportation," he says, "I think I'd make a point of having sex on every habitable planet in the galaxy. Admittedly you've been distracted, but do say you're planning to do it at some point."

              2016-06-13 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I had not specifically planned it," she snorts.  "And the question of 'habitable to whom' arises..."

              2016-06-13 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, right, you can look up frost giant intimate habits now, borrow anything appealing."

              2016-06-13 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I suppose.  But they're all twice my height and that just seems awkward.  Odin still hasn't explained that one, I know I couldn't reasonably have grown up to be twelve feet tall but I'm shorter than Thor."

              2016-06-13 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your mother kind of sucks."

              2016-06-13 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "She does.  But I've attained reputational escape velocity so I can now pretty much ignore her."

              2016-06-13 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs. "I was wondering if she was the kind of person to stop sucking once she realized that. But it seems like she's actually incapable of it. That's - something? In a weird way?"

              2016-06-13 01:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Her sucking has integrity!"

              2016-06-13 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And her expression when you pull off your revised version of her scheme is going to be amazing."

              2016-06-13 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "She'll have to treat me as a foreign head of state.  In front of people.  It will be amazing."

              2016-06-13 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I broadly cannot stand politics but I am going to enjoy seeing you pull that off."

              2016-06-13 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I'll invite you to the treaty signing."

              2016-06-13 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

"Thanks. For - ah, rescuing Maitimo, killing Thauron, trusting us, saving the world, rescuing Maitimo again - have you been helping the two of them sneak around for the last several decades -"

              2016-06-13 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "A little bit.  Insofar as circumstances and Maitimo being traumatized and thinking everything was a hallucination allowed."

              2016-06-13 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

"He's been acting like he's fine around us."

              2016-06-13 01:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Well, he doesn't think everything's a hallucination anymore, he's convinced of my general personality and that I had free-will-granting magic and that the two wouldn't coexist with me working for the Enemy and that clinched it."

              2016-06-13 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Of course that'd be what would do it. Fair enough."

              2016-06-13 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Anyway him and Findekáno were pretty obvious if one does not have the default assumption that a couple of well-behaved and socially-acceptable people of the same gender cannot be carrying on a tragic love affair.  And then I got to be the only person they could talk to about it for a while, which was nice, sort of paid forward Sigyn doing the same thing about my sorcery."

              2016-06-13 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're blindingly obvious in hindsight. I just couldn't see Maitimo having preferences on a smaller scale than 'rule the world'."

              2016-06-13 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "And yet."

              2016-06-13 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "And yet. Well, maybe someone needs to put Maitimo back together now that there are a lot of worlds."

              2016-06-13 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I think they're adorable regardless of the mental health benefits but yes."

              2016-06-13 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're happy, and that counts for a lot, but Findekáno's my cousin." He wrinkles his nose. "Have you found them a planet?"

              2016-06-13 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I have not yet gone looking through vacation brochures.  Why, do you want to help?"

              2016-06-13 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am going to spend the next few centuries planet-hopping. Not out of sexual adventure, to see where we're needed and how to help most."

              2016-06-13 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I can take you to the major transit hubs I'm planning to shake down for ad copy, if you like.  They'll have the most comprehensive - to the extent that there exist comprehensive - lists of places."

              2016-06-13 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That'd be a good start, thanks. Lots of places with real need are probably uncontacted, will they be listed?"

              2016-06-13 01:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Not in the transit hubs.  You'll want to find explorer and scientist and anthropologist types to learn what there is to be had in that department.  Or find them yourselves, but getting your information from galactics means you won't miss facts along the lines of 'Midgard is technically one of the Nine Realms, sort of' or equivalents."

              2016-06-13 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "..still have an instinctive flinch at talking with actual academically qualified people. I guess they won't even find me particularly stupid anymore, I can read now."

              2016-06-13 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "In any language, even.  I'm sure you will meet people who think you are a poorly educated hick but that will be because you're from a planet without its own locally developed spaceships, not because you used to have trouble reading."

              2016-06-13 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We may never bother with spaceships, teleportation seems better. And I am quite alright with people judging me for whatever they like, that one thing's just a sore point."

              2016-06-13 02:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "One time I met a woman from a planet," says Loki, stretching, "where print is considered obsolete, it's all audio books.  On Asgard you would've got tapped on the head with the wand when you were a kid and caught right up.  'S all context.  Time to find the best bits of the galaxy and spread them around."

              2016-06-13 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And see it. Oromë's going to envy me, if I ever go home."

              2016-06-13 02:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    She giggles.

              2016-06-13 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is entertained by her giggling and rolls over and stops discussing his cousins and travel plans.

              2016-06-13 02:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Ooh.



First thing the next morning - Thor is not known to be an early riser and will not be kept waiting for her sparring partners - Loki nips out to a galactic hub, collects all their vacation brochures, places an ad for a biologist, and picks out the planet she thinks most appropriate.  It's tidally locked, mostly ocean, and most of the resorts are towards the warm side of the twilight band.  She tucks the brochure under Findekáno and Maitimo's door.

              2016-06-13 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They catch her later to tell her it looks lovely.

              2016-06-13 02:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "Good.  I have other ads if you want but I think that one looked nicest."

              2016-06-13 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do we compensate them for it?"

              2016-06-13 02:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "They'll take Asgardian credit, if you'll take it as a present."

              2016-06-13 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think we're already very much in your debt," Maitimo says, "but I'm not going to decline."

              2016-06-13 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I'll set it up.  When do you want to go?"

              2016-06-13 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look at each other. "A month? Long enough to get city planning in motion back home, apologize to everyone we owe apologies to..."

              2016-06-13 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "Okay."

              2016-06-13 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was going to answer 'a year'," Findekáno says.

"We run on galactic time now," Maitimo says a bit gleefully.

              2016-06-13 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, galactic time doesn't have standard years or months but I was assuming you meant Arda ones."

              2016-06-13 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I meant - we don't have to do things the Quendi way, we don't have to wait a Year, we're not even the fastest-paced people around."

              2016-06-13 02:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Nod nod.

              2016-06-13 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And," he says, "Loki wants to start her frost-giant project eventually. Don't you?"

              2016-06-13 02:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I do!  I will probably want to start by checking other realms in case they have less pathetically stocked library sections about frost giants, before I show up on the planet, but yes."

              2016-06-13 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let me know when." 

They squeeze hands. They look at each other wonderingly, like the fact no one has accosted them for this is very bizarre.

              2016-06-13 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

"Did you read the part about the honeymoon package, because you can fold that in."

              2016-06-13 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We saw it," Maitimo says, "yeah. Maybe skip the wedding party."

              2016-06-13 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Up to you."

              2016-06-13 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It no longer matters nearly as much since real marriages no longer exist. We'll sort it out. Thanks."

              2016-06-13 02:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If you really want I can pick the fucking Aether up again, although I'd rather see if anybody else is wishing they'd taken me up on it the first time, do a batch."

              2016-06-13 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo shakes his head. "I don't want it for good reasons. Maybe eventually someone will show who as a personality as aether-friendly as yours is Tesseract-friendly and then negotiate a better solution, but I don't want your arm eaten through in the meantime."

              2016-06-13 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Thanks."

              2016-06-13 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Asgardian parties do not last as long as Elven ones. In the morning it is in fact over.

              2016-06-13 02:57

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    And then Thor gets to fight everyone! Thor gets to fight everyone, right? Thor was really looking forward to fighting everyone.

              2016-06-13 12:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Of course Thor gets to fight everyone.  Is the plan still "everyone including Loki versus Thor, less anyone who spent the last extended period of time in Doriath, simultaneously"?

              2016-06-13 12:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Depends what Thor wants to get out of the fight, but that'll probably be the most fun.

              2016-06-13 12:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    So Loki puts the Tesseract somewhere which is not in Lævateinn and outlines less-brutal-than "until someone yields" rules of Asgardian combat and inquires of her sister if osanwë is cheating?

              2016-06-13 12:53

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 9. what realm is this
          

  

  
    "...it may be," says Thor. "But I did let Huan sing magic... I'll allow it."

              2016-06-13 12:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Cool.  There's all sorts of sparring-grade weapons around, what does everybody want?

              2016-06-13 12:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Are there things that are balanced like the swords they're most accustomed to? There are! Those will do.

              2016-06-13 13:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki is not going to teleport or use ice or turn invisible.  She's so restrained.  (She will use the heck out of Lævateinn's shapeshifting and osanwë to make this interesting.)

              2016-06-13 13:02

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Thor puts Mjolnir down by the weapons rack and picks up a less legendary hammer and then she gets to fight everyone! Whee!

              2016-06-13 13:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is as much fun for everyone as it is for Thor! The Quendi have come a long ways in the few decades since they invented swords.

              2016-06-13 14:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki knows Thor's tells insofar as she has any.  And osanwë has been declared Not Cheating.

              2016-06-13 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are also getting pretty practiced at using it to coordinate. They can at least give Thor a terribly hard time.

              2016-06-13 15:23

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 1. ha!
          

  

  
    It's the toughest bout she's had in decades. She loves it.

              2016-06-13 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lúthien is looking so enraptured and terrified that Maitimo practically has to hold her in her seat.

              2016-06-13 17:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Everything moves very fast.  There's a million ways Loki could win if she were cheating.  She's not.  She coordinates Elves telepathically, blocks strikes, leaps balletic with the full measure of her grace around the field.

Thor's just plain better than her as long as Loki is not cheating.  The Elves are enough to make it go on longer but they're not that strong or that practiced; they mostly serve to divide Thor's attention rather than to land strikes.  Findekáno's tagged out, then Irissë, then Loki and Tyelcormo almost at the same time, and Thor is victorious.

              2016-06-13 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is in a very good mood afterwards. Sparring is fun.

              2016-06-13 18:19

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Thor beams at everyone. "You fought well for beginners!" she says to the Quendi combatants. "I haven't been that challenged in years! And I'm glad to see you haven't lost your touch, sister!"

              2016-06-13 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When Loki first met us," Irissë says, "the first thing she said was that if her sister landed she'd probably bound off to challenge Moringotto immediately. I would have liked to see that fight."

              2016-06-13 18:24

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "As would I," says Thor. "But if my bout with Huan is anything to go by, I'd have lost to Moringotho and then I suppose Loki would've had to avenge me."

              2016-06-13 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And she had rather enough to avenge," Findekáno says firmly.

              2016-06-13 18:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "And then I would have had to wait to have our reunion until I invented yet another spell and it would have been awful for my temper."

              2016-06-13 18:30

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Thor laughs. "So it's a good thing you were the one accidentally exiled to Arda."

              2016-06-13 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Certainly the best thing that ever happened to Arda," Tyelcormo says.

              2016-06-13 18:31

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Thank the Tesseract for that one, it thought I was being too boring."

              2016-06-13 18:31

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    "Boring? You? Never."

              2016-06-13 18:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I do think I got more interesting in recent years."

              2016-06-13 18:34

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "Maybe a little," she acknowledges.

              2016-06-13 18:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    

              2016-06-13 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Wait," Tyelcormo says, "what?" And to the Tesseract, "hey, apologies, I didn't realize you were a person and I have unusually little excuse for that. I am extremely curious why you picked us to throw Loki at, and less curious why you picked Loki to throw power at because she's clearly a very good candidate, but still."

              2016-06-13 18:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

The Tesseract stays where it is in Loki's stick.

"It is an inanimate object," Loki says, "in approximately the same way Huan is a dog.  I think it would probably present itself differently if it wished to be included in conversations.  Do you want me to ask it why Arda?"

              2016-06-13 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huan doesn't talk but he appreciates not being treated like part of the scenery. If it cares to tell you why Arda, I am eager to know."

              2016-06-13 18:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, yes, dogs are more nonscenery than inanimate objects as a general rule," Loki says, "it's an analogy is all," and she pokes the Tesseract.

I am not the Time Stone and I was pretending to be a Bifrost malfunction, it says, I had to choose someplace Heimdall couldn't look which had a good place to put you at the right moment.

Loki relays this answer.

              2016-06-13 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am not going to tell my father it's a good thing he burned the ships so everyone would be on the Helcaraxe at the right moment," Tyelcormo says.

"You are damn well not going to tell him that," Irissë says, her hand tightening on the practice sword.

              2016-06-13 18:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Oh, there was plenty going on before that too, the Tesseract says.  Imagine if you hadn't been a frost giant, I couldn't have reasonably dropped you on the Helcaraxë at all, would have had to be somewhere else.

"It says there was also plenty going on before that," Loki says, "and that it would not have been able to drop me on the Helcaraxë if I weren't," she checks for unauthorized eavesdroppers, "a frost giant, it would have had to put me someplace else."

              2016-06-13 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a moment of silence.

"No point in replaying everything," Tyelcormo says. "We won."

"And we're sorry," Maitimo says.

"And we're sorry."

              2016-06-13 18:50

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): a. set in stone
          

  

  
    Thor, who went a little on alert when Irissë gripped her sword, relaxes.

              2016-06-13 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Irissë grins at her sheepishly. "I am going to beat him up for that sometime but not, like, angrily."

              2016-06-13 18:53

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    "Well and good."

              2016-06-13 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are welcome to try," Tyelcormo says.

              2016-06-13 18:58

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    Thor giggles. "He does fight well for a boy, doesn't he?" she says to Irissë.

              2016-06-13 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    All of the Elves are extremely entertained at this, and vary in how well they hide it. Irissë beams at Thor. "You should see him shoot. Excellent, for a boy."

              2016-06-13 19:01

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    "I should see that!" Thor agrees. She turns to Tyelcormo with a delighted grin. "Will you show me?"

              2016-06-13 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That I bet I can best you in," he says, "we have sharper senses. Where's a good place for it?"

              2016-06-13 19:04

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    "I'm no archer," shrugs Thor, "plenty of people could best me at archery. There's a range close by, but if you're that impressive should we be setting up targets in a field somewhere?"

              2016-06-13 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He glances at Irissë. "We'll probably want a mile or so of space."

              2016-06-13 19:12

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    "Loki!" says Thor, turning to her sister. "Where should we hold this demonstration?"

              2016-06-13 19:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Oh -"  She pops everybody to a nice open wilderness spot with trees.  "How's this?"

              2016-06-13 19:16

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 1. ha!
          

  

  
    Thor is cackling, that's how this is!

              2016-06-13 19:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And Loki puts them all back to pick out bows.  She grabs one too.

              2016-06-13 19:17

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Thor manages to stifle her giggles long enough to grab a bow. She intentionally picks a mediocre one, perfectly aware that she isn't even going to beat Loki let alone the Quendi.

              2016-06-13 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo and Irissë spend a long time selecting one. They keep glaring at each other, but not with any particular dislike.

              2016-06-13 19:24

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    It's kind of cute. Friendship!

              2016-06-13 19:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And when everybody's got one they like and an arrow supply back to the wilderness location.

              2016-06-13 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you do a couple circling illusion dots, this size," Tyelcormo gestures, "a few hundred yards out?"

              2016-06-13 19:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Circling like so?" Loki asks, putting a pair of blue dots that chase each other in a circle where indicated.

              2016-06-13 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Warm-up target." He raises an eyebrow at Irissë.

"Feeling rusty?" she says.

              2016-06-13 19:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki snorts.  She shoots a dot.  Misses by an inch.

              2016-06-13 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is objectively very impressive,  Maitimo says,  even if the two of them will steadfastly refuse to acknowledge it.

              2016-06-13 19:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    I did concentrate on archery for a while before I had my grace spell.  Don't have to walk to shoot.

              2016-06-13 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo and Irissë can in fact reliably shoot moving dots at this range, and demonstrate it.

              2016-06-13 19:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "You want them faster, farther away, or both?"

              2016-06-13 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Both," they say in unison.

              2016-06-13 19:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    So now they're both.

              2016-06-13 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And at far enough and fast enough, even the two of them aren't perfect, and spend a while adjusting to the new range and speed. "Best after ten?" Tyelcormo says.

After ten they've each hit eight.

After twenty they've each hit seventeen. 

At thirty Irissë has twenty-seven and Tyelcormo has twenty-six.

"Told you," she says to Thor, "he's good for a boy."

              2016-06-13 19:41

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Thor giggles and applauds. She has not even bothered to string her bow.

              2016-06-13 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should duplicate the goggles my father made Loki, for anyone else who wants a taste of Elven vision," Tyelcormo says.

              2016-06-13 19:44

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "What's it like?" she asks Loki.

              2016-06-13 19:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Loki turns her goggles visible and offers them to Thor.

              2016-06-13 19:45

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 9. what realm is this
          

  

  
    ...She blinks, but puts them on.

What is Elven vision like?

              2016-06-13 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can see as far as the horizon in every direction with such clarity she could pick out the features of insects. She can see temperature! The brightest things around here are the people, Tyelcormo and Irissë outright glowing with exertion, and various animals stick out in the forest around them, too. She can see ultraviolet, and plants and the sky and the clothes the Elves wear are substantially more colorful.

              2016-06-13 19:49

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Thor beams and claps her hands and hugs her sister. "It's beautiful!"

              2016-06-13 19:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I'm fond of it.  Feels weird to take them off now."

              2016-06-13 19:51

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    She immediately pulls them off her face and hands them back.

              2016-06-13 19:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki replaces them on her face and turns them invisible again, complete with illusion to make it look like her hair's moving freely.

              2016-06-13 19:52

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Thor giggles.

              2016-06-13 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Bet Father can do a less obtrusive version, now that he doesn't have any urgent projects," Tyelcormo says. 

"He's making my eidetic memory indelible," Maitimo says. "Then he can make prettier vision solutions."

              2016-06-13 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "These'd probably be really popular galactically even in obtrusive form, if you're wondering about how to make an economic footprint," Loki remarks to Elves.

              2016-06-13 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo grins. "I've asked everyone to give me a few more decades working on mass production of magic items, enough to get us some galactic credit - still talking with the Dwarves about how best to approach the economy. If they want these that'd be lovely, these are fast and easy."

              2016-06-13 20:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Hey, I never take mine off.  My tastes aren't that eccentric.  - I bet Sigyn would love a pair."

              2016-06-13 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo pops out.

Then back, a minute later. "He can have one tomorrow."

              2016-06-13 20:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Oh, good, if I loan him mine and he won't give them back I won't have to wait long."

              2016-06-13 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And good, if we can buy anything we need anywhere in the galaxy we can make faster progress on fixing it."

              2016-06-13 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Yup."

              2016-06-13 20:09

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    Thor gazes adoringly at her sister.

              2016-06-13 20:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Are we all through shooting at things?"

              2016-06-13 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one has any particular desire to keep shooting things.

              2016-06-13 20:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    So Loki puts them all back whence they came.

              2016-06-13 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they wish Thor and Loki well and go off to explore more of Asgard.

              2016-06-13 20:58

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 9. what realm is this
          

  

  
    ...And Thor takes Loki aside to ask, "...Do you lay any particular claim to Tyelcormo?"

              2016-06-13 21:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

"I was not planning to keep him."

              2016-06-13 21:00

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    Thor smiles, encouraged. "Can I have him, then? I like him."

              2016-06-13 21:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I think you'll have to ask him that one."

              2016-06-13 21:16

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    "Well, yes, obviously, but - can you help? I don't know these Quendi as well as you do!"

              2016-06-13 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    

"Me helping looks like me going 'hey, Tyelcormo, my sister likes you, if you can put up with the casual Asgardian sexism you should go invite her to pet your hair'.  ...Hair's a thing, with them."

              2016-06-13 21:19

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): b. the ways of Midgard
          

  

  
    "Put up with what?"

              2016-06-13 21:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Appending 'for a boy' to compliments apparently amuses Irissë but I'm not sure it will appeal to him."

              2016-06-13 21:21

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 9. what realm is this
          

  

  
    "He is, though!"

              2016-06-13 21:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "He shoots better than you or I!  You don't have to qualify the remark just because he missed a distant fast-moving target sooner than his cousin did!"

              2016-06-13 21:23

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): b. the ways of Midgard
          

  

  
    "We're neither of us prodigy archers - I don't understand," says Thor.

              2016-06-13 21:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "He is almost certainly the best or second-best archer standing on this planet right now," Loki says.  "Just that.  Mentioning that you are generously judging him against a background of boys in particular does not make remarks about his skill more complimentary."

              2016-06-13 21:29

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 9. what realm is this
          

  

  
    "But..." She shakes her head. "If you think he's insulted then of course I'll apologize, but I don't understand why he would be."

              2016-06-13 21:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't know if he's insulted or not, I did tell everyone about Asgardian norms on the subject of gender roles in advance," Loki says.  "But the background assumption that it is in some way especially surprising when a boy from another planet with other norms is an excellent archer... is by more egalitarian standards impolite.  You would not say Irissë was a good archer 'for a girl' - you would not say 'for an Elf', either, you don't have any preexisting understanding that Elves ought to have any specific level of skill."

              2016-06-13 21:42

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): c. if she be worthy
          

  

  
    "It sounds like Elves are all amazing archers, for all I know they're both as impressive with a bow to other Elves as I am to other Asgardians... I think I see what you mean, though. Thank you."

              2016-06-13 21:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "You're welcome.  So, I can go tell him you like him for you if you want."

              2016-06-13 21:46

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    "I think that sounds very helpful!"

              2016-06-13 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    So Loki pops off in search of Tyelcormo.

              2016-06-13 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo and Huan are wandering the city. He waves when he sees her.

              2016-06-13 22:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Hi!  Guess what."

              2016-06-13 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You need someone to assassinate your mother?"

              2016-06-13 22:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No thank you," Loki snorts.  "My sister likes you and is too shy to say so."

              2016-06-13 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...really? Not that she likes me, that's not surprising, but she doesn't seem the type to be consumed by shyness. I once swore off blondes but I guess I am technically no longer bound to that."

              2016-06-13 22:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You literally swore off blondes?"

              2016-06-13 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shrugs. "You sound as appalled as Maitimo did. It's not a dangerous oath and it was a bad breakup."

              2016-06-13 22:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Anyway.  She is not shy in general but is a little reserved about expressing interest, though this is the first time I've been a go-between - possibly just because I was convenient, she wanted to check first if I was planning to keep you for myself."

              2016-06-13 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The answer was 'no', I hope."

              2016-06-13 22:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You would've been the first to know, I assure you.  And then she asked if she could have you then, and I said she should ask you, and she asked me for help, and I said 'help' looked like me going up to you and saying 'my sister likes you and if you can put up with the casual Asgardian sexism you should go invite her to pet your hair', and then we discussed casual Asgardian sexism and she may have an impending learning curve."

              2016-06-13 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Irissë's happy. Back home it was 'good shot, for a girl' at her."

              2016-06-13 22:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I noticed that.  I didn't know how it'd sit with you."

              2016-06-13 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your sister is pretty cute and can have me if she likes. Asgardian gender roles don't seem like the galaxy's most pressing problem but if they start to really annoy me I shall ask my father for one of those ridiculous hammers."

              2016-06-13 22:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I know they're not or I would've had the conversation with her before, it just came up in this context.  You could get her to let you try to pick Mjolnir up.  Its choosiness is something of a party trick."

              2016-06-13 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mass murderer, remember? I expect most tests of character consider that a disqualifier."

              2016-06-13 22:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm not at all sure what it's doing.  It won't let me pick it up."

              2016-06-13 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you have a list of everyone who's picked it up?"

              2016-06-13 22:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No.  And sometimes it'll let someone nudge it, or heft it once and then demand to be put right back down, it's not 'can you pick it up or not'."

              2016-06-13 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. I will check out your sister's magic hammer and you can communicate to her that I will make an exception regarding blondes."

              2016-06-13 22:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Why did you literally swear off blondes," Loki says, shaking her head.

              2016-06-13 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The only naturally-blond Elves are Vanyar and you have not met any Vanyar or you'd understand. They are really hot and really terrible life decisions."

              2016-06-13 22:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I've met Galadriel?"

              2016-06-13 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The King's second wife was a Vanya, that's where Artanis and her brothers get the hair and the, ah, Vanya-ness."

              2016-06-13 22:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yeah, I suppose if that's Vanya-ness... Anyway.  I'll tell her."

Pop.

              2016-06-13 22:39

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "Well?"

              2016-06-13 22:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "He swore off blondes but since I gave his species free will he is now capable of making an exception for you and inclined thereto."

              2016-06-13 22:40

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): b. the ways of Midgard
          

  

  
    "...He swore off blondes...? With one of those oaths??"

              2016-06-13 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "He says it was a bad breakup."

              2016-06-13 22:41

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    "It must have been!"

Thor hugs her.

"Thank you, sister."

              2016-06-13 22:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Hug!  "You're welcome."

              2016-06-13 22:42

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    (eeee she gets to have Tyelcormo eeeee)

              2016-06-13 22:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Enjoy."

              2016-06-13 22:42

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    "I will."

              2016-06-13 22:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    And when they are all next assembled for a meal - a less feasty one, but there is still plenty of roasted beasts and whatnot - Loki says, "I mentioned the 'picking up Mjolnir, or rather, usually not doing that' party activity to Tyelcormo, earlier..."

              2016-06-14 13:31

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Thor laughs.

"Who wants to try it?"

              2016-06-14 13:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone would like to try it.

              2016-06-14 15:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Loki still can't pick it up.  Doesn't budge.  She shrugs.

              2016-06-14 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo and Findekáno can both make Mjolnir budge, but that's it. It lets Lúthien lift it above her head, to her absolute astonishment and delight, but then wants to be put back down.


              2016-06-14 15:25

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Thor is pretty astonished and delighted too! She hugs Lúthien excitedly as soon as Lúthien puts down the hammer.

              2016-06-14 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is really hard to avoid Lúthien's hair while hugging her but she doesn't seem at all bothered! Thor's hammer is amazing! She's sort of worthy of Thor's hammer!!

              2016-06-14 15:31

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Lúthien is so great!! Excited hugs!!

And then: "Who will try it next?"

              2016-06-14 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo and Irissë are glaring at each other in a friendly sort of way again. Then Tyelcormo stands up. "I'll try it." And he reaches for Mjolnir and he -

-lifts it -

 "Wow, cool."

              2016-06-14 15:38

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 1. ha!
          

  

  
    Thor beams at him.

              2016-06-14 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can I fly with it? Not far, promise, I'll ask my father if I want one, just - around?"

              2016-06-14 15:40

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "You can fly with it," Thor allows, grinning.

              2016-06-14 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he throws it into the air and holds on and flies and projects sheer glee at all of them, so intensely that Maitimo says warningly "anyone unfamiliar with osanwë needs to be told that's what this is..."

              2016-06-14 15:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Telepathy not native emotion," Loki warns Thor.

              2016-06-14 15:44

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    "There's hardly a difference!" laughs Thor.

              2016-06-14 15:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No doubt."

              2016-06-14 15:45

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 1. ha!
          

  

  
    Thor basks in Tyelcormo's glee and watches him fly.

              2016-06-14 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he lands. And beams. "What an amazing weapon. You must have so much fun."

              2016-06-14 15:47

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    "I do!" beams Thor. She holds out her hands for Mjolnir and/or a hug.

              2016-06-14 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can have Mjolnir and a hug. He is careful of hair.

              2016-06-14 15:51

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    Thor has less hair than an Elf, but she's wearing it loose today, so being careful of it is kind of a project. She hugs Tyelcormo exuberantly, then steps away and puts down Mjolnir and looks over at Irissë.

              2016-06-14 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She is looking very determined. "Guess I'm pretty worthy, for a boy," Tyelcormo says to her.

 Go fuck yourself with it,  she says back, privately, but she smiles at him.

And picks it up.

              2016-06-14 15:57

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Thor applauds.

              2016-06-14 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She beams. "Your hammer's pretty neat," she says, swinging it carefully.

              2016-06-14 16:04

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    "It's a legendary weapon and I'm honoured to be worthy of it. Do you want to fly with it too?"

              2016-06-14 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, definitely. May I?"

              2016-06-14 16:08

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 1. ha!
          

  

  
    "Yes!!"

              2016-06-14 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So she soars gleefully around in the air and then lands very dramatically back in front of them and hands Thor her hammer and says "I'm honored. And oh, it's lovely."

              2016-06-14 16:13

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Thor takes her hammer back and beams at everyone.

              2016-06-14 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone beams back. Lúthien is beaming most.

              2016-06-14 16:20

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    Eeeeee.

              2016-06-14 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo raises an eyebrow at her. "So tell me how you learned you were worthy of Mjolnir."

              2016-06-14 16:37

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "I snuck into the room where Mother was keeping it and picked it up," she says. "I wanted to wield it for my coming-of-age. There'd been a monstrous bear harassing some villages for a few years. I took Mjolnir and killed the bear."

              2016-06-14 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds amazing. The thing about Valinor was that there was never anything harassing any villagers. We could kill dinosaurs if we wanted but we wouldn't be saving anyone. There was nothing at all at stake right until there was everything at stake."

              2016-06-14 16:44

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 8. god of thunder
          

  

  
    "That sounds—" She shakes her head. "I don't want bears to harass villages, but since they do I'm glad I can do something about it. I wouldn't want there to never be anything I could do to help anyone."

              2016-06-14 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, now there's rather more than we know what to do with. I'd have been delighted as a kid if there were bears I could protect people by fighting."

              2016-06-14 16:51

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 4. a good hour
          

  

  
    "Do you want to fight bears with me next time there's one to fight?"

              2016-06-14 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yep. Might have to call me back from hopping around the galaxy - I want to see it all - but I would very much love to fight bears with you."

              2016-06-14 17:06

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Thor beams.

"I'm sorry I said you were a good shot for a boy," she says. "You're a good shot for anyone."

              2016-06-14 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, I am. 

Aren't you, like, going to be in charge of this place? Are you going to have Loki  indirectly convey all your orders so you can get away without saying any, because I know some people who run things that way but it seems a little silly."

              2016-06-14 17:31

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 9. what realm is this
          

  

  
    "What do you mean? When I'm Queen of Asgard? I don't know what I'll do when I'm Queen of Asgard, it won't be for centuries."

              2016-06-14 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean you had your sister ask me out."

              2016-06-14 17:35

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): b. the ways of Midgard
          

  

  
    "I - yes," she says, suddenly flustered. "It wasn't a royal command! You could've said no! Was that not clear?"

              2016-06-14 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Princess, I can teleport and I find galactic politics about a billion times less interesting than killing bears. If you were throwing your weight around and I wasn't amused I'd be halfway across the galaxy finding some bears I can kill even hammerless, and if that caused a political mess Maitimo's conveniently here to fix it."

              2016-06-14 17:38

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 5. but a moment
          

  

  
    "Well - good!" Pause. "So then... can I pet your hair?"

              2016-06-14 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-06-14 17:42

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 2. bright as sun
          

  

  
    Eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee.

              2016-06-14 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What an odd person. More than cute enough to make up for it, though.

              2016-06-14 17:50

      




  
    
              
          

    
              Thor Odinsdottir (einridi): 3. we will be friends
          

  

  
    And she is really delighted about Tyelcormo. She may end up keeping him occupied for a while.

              2016-06-14 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He has no objections there.

              2016-06-14 18:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    

When Elves (and one and a half Maiar) are done on Asgard Loki sends them home.  She checks on orcs.  She gives some of them a ride to check out the stunning architecture of one of the galaxy's largest temples to One-Above-All, for the historical interest.  She checks on Men, and puts them back on Beleriand, and fetches them a biologist to figure out a Men-appropriate aging treatment and birth control solution.  She tells Aulë that there does exist a pure tech solution to interdimensional travel but the one she found requires this material and there isn't any on the Dwarf afterlife planet, here's a sample.  She asks Mandos if anybody else is ready to be reembodied yet hmmmmmmm?  She books a nice package on the vacation planet for Maitimo and Findekáno and delivers them their guest cards.  She goes to Vanaheim with her father and he shows her around a little and she reads what they have on frost giants (not much) and she checks the other Nine Realms (similar results).  She hits up every one of her regular sex partners systematically over the course of a few weeks.  She returns the Men biologist whence she came, takes a copy of everything she supplied the Men on how to produce their own birth control options, translates it into several Midgardian languages, and drops the instructions on Midgard; this is more interference than Odin technically allows, less than is likely to attract her attention, and exactly the right amount for the results to exceed the hassle of contravening Odin's preferences.

And when she has had a good, long break,

she gets to work on resurrection.

              2016-06-14 23:51

      





Telperion

interplanar studies (constellation import)




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    This is the wrong building.  She could have sworn the RA said "take a left at Emily, first on your right", and Bella did exactly that, and here she is and the rooms in this place don't even seem to be numbered, it's all letters and names.  She's not going to find Intro to Subtle Therapy in Room 206 like that.  Maybe the RA meant take a left after Emily, not before Emily?  Maybe she was supposed to go the other way around the quad and approach Emily from the other direction?  She's going to be late.

Bella tries to get out of the letter-named-rooms building to go ask Emily for directions, but that's not a stairwell after all, and there's someone shouting at her not to come in and she flinches back and clonks her elbow on the door and boots or no boots she's down and she -

- is falling -

          Edited: 2016-07-23 03:40

              2016-05-02 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her surroundings are glowing. Perhaps she hit her head very hard.

No, not glowing, it's just that the walls are very high-quality translucent marble, very thin, and the ceiling is high and vaulted and it must be very very bright outside because inside is nearly as bright as broad daylight.

The room is currently being used for storage, but cannot possibly be a storage room, it's far too elaborate. Furniture, clothes, unopened gifts, fabrics, unfinished stoneworks, miscellaneous clutter, more fabrics - 

And a kid who can't be older than three, in the corner, staring at her with wide-eyed astonishment.

              2016-05-02 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella rubs her head, makes sure she can wiggle her toes.  She seems mostly okay.  What the heck were they doing in that room and hadn't they heard of locks?  Where is she?

"...Sorry," she says to the toddler.  "I didn't mean to, um, barge in.  Where am I?"

              2016-05-02 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He blinks at her.

              2016-05-02 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...She can't even tell what species he is, he looks sort of like an adorable half-elf as photorealistically drawn by somebody who'd never met a real half-elf.  "Hello?" she tries.  Hello? she adds, belatedly.

              2016-05-02 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He recognizes that and reacts a little, pulling himself into a tight ball. Then he sends something back. It's not in words, but the sentiment is clear. I don't want to talk to anybody.

              2016-05-02 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    ...

"Sorry," she says tentatively, although he won't understand it.

Nervously, she gets to her feet and looks for an exit.  She doesn't know where she is but she wasn't invited.  At least the kid didn't seem to have a really strong reaction to her being a human and she probably will not be shot on sight if she wanders the streets looking for someone who'll tell her where she's landed.

              2016-05-02 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A number of medium-sized objects have been clumsily dragged in front of the door. 

The kid has peeked out from above his own knees and is frowning at them. He says something in a language she doesn't recognize, a question.

              2016-05-02 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I can't understand you," she tells him, apologetically.  "If you don't like subtle arts and don't speak Pax I don't think we can get anywhere."

              2016-05-02 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Another image floats into her head: the kid toddling into the room, identifying the largest things he can move, pushing them in front of the door so he'll hear the clatter if anyone enters looking for him. And then a sense of confusion, but now the question is more apparent: how did you get in without knocking over my things?

              2016-05-02 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Does he want an answer or does he want to not talk to anyone?

It was an accident.  A magical accident.  I didn't mean to barge in.

              2016-05-02 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When you leave, don't tell them I'm here.

              2016-05-02 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    I don't even know who they are, or you, she says.  I don't know where I am.

              2016-05-02 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're in the west wing of the palace. And a diagram of a floorplan.  You can tell you're in Tirion by the Trees, can't you? It's my parents' servants who are looking for me, and I'll come back, but I don't want to just yet.

              2016-05-02 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm - thanks for the floorplan but I don't know anything about Tirion and don't see any Trees here...?  I don't know if I've ever heard of this country before at all.

              2016-05-02 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His eyes light up,  Are you from Endorë? The Trees are -  he gestures at the ceiling.  That's Laurelin, she's golden. Telperion is silver and when they're both bright everything is white.

              2016-05-02 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm from a country called the Imperium and I've never heard of Endorë either...

              2016-05-02 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, we call it Endorë. In Endorë they might not call it Endorë, because Endorë means faraway-place.

              2016-05-02 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Well, I'm definitely from somewhere other than here, I can't even quite tell what species you are.

              2016-05-02 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He scrunches up his face. Since he's tiny, the effect is quite odd.  I'm Fëanáro Curufinwë of the Noldor. Even if you're from Endorë you should know my father.

              2016-05-02 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I guess I'm from even farther away than that, then, so I won't know all the things I should, sorry.

              2016-05-02 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ata'll help you figure it out, don't worry.

              2016-05-02 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    You don't think he'll be mad at me for landing in his palace?

              2016-05-02 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Confusion.  You said you didn't mean to.

              2016-05-02 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I didn't, but some people might be mad anyway, or not believe me.

              2016-05-02 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ata's not mad, just sad, and he'll believe you. 

              2016-05-02 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Okay.  Should I go looking for him first thing?

              2016-05-02 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The rules about what people should do are strange and I don't really know. I'm not supposed to run off to cry but you might allowed since you're from faraway and it won't make Ata sad. You could go look for him so he can fix things.

              2016-05-02 19:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...Why aren't you supposed to run off to cry?

              2016-05-02 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Makes Ata worry, he thinks I'll be eaten by orcs. That's what happened to children who ran off to cry when he was little, and even though there aren't any orcs here he's always scared.

              2016-05-02 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Oh.  Well, where will I find your Ata?

              2016-05-02 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He highlights a room in the palace floorplan he'd sent her, then stands there, warily watching.

              2016-05-02 20:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Do you mind if I move the things so I can get out?

              2016-05-02 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I'll move them back.

              2016-05-02 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Okay.  So she sets aside the things enough to let the door open and steps out, waving at the tiny articulate child.

              2016-05-02 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts dragging them back into place.

              2016-05-02 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And she heads for the room he pointed out, walking slowly and warily.

              2016-05-02 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone heads down the hall in the other direction, does a double-take at the sight of her, says something in the language she doesn't speak.

              2016-05-02 20:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Wince.  I'm sorry, I don't speak your language.

              2016-05-02 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The stranger takes this reasonably well.  I see. Are you an Ainu of a distant land?

              2016-05-02 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I don't know what an Ainu is.  I'm from a country called the Imperium and I arrived here in a magical accident.

              2016-05-02 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I see. And you are here to ask the aid of our King?

              2016-05-02 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I'm trying to figure out where I am and what I should do next, and if your King will not be angry that I landed in his palace, that sounds like a reasonable thing to do next is ask his aid.

              2016-05-02 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of course he won't be angry, you poor thing. This way.  An encouraging smile.

              2016-05-02 20:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So she follows the person.

              2016-05-02 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Into a marvelous and architecturally impossible atrium with soaring ceilings, lit again by an extremely bright gold light shining directly through all the rock. There are people crowded at the front of it, speaking. Her escort calls something, gets their attention, and then presumably explains the situation, as all eyes turn curiously to her.

              2016-05-02 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um.  Hello, she says, shuffling awkwardly.  She's still wearing her backpack in the presence of Apparently A King, how ridiculous.

              2016-05-02 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The man who is apparently the King (his robes are most elaborate, he's wearing an elaborate headpiece and everyone steps aside for him, though he's not sitting on any kind of throne) sweeps toward her. Welcome to the Blessed Realm, child! 

              2016-05-02 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Thank you.  I apologize for the, um, unannounced arrival.

              2016-05-02 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But it is certainly not to me that you'd owe an announcement, and we wouldn't have known what to do with it anyway, save welcome you better. Are you well? Was your journey tedious?

              2016-05-02 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It was instantaneous but disorienting; I think I'm all right though.

              2016-05-02 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It would be our honor to aid you in reorienting, then, though I must admit we're mostly occupied at the moment. I can find someone to take you to a room, and then later offer whatever aid you might require?

              2016-05-02 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That would be very kind of you.  I apologize for interrupting.  What a nice king.  She is not even slightly executed.

              2016-05-02 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So someone shows her off to a guest room. Before they give it to her they check under the bed and in the spacious closet and in the dressers -  We're looking for the King's son.

              2016-05-02 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I see.

Is the king nice enough that she will remain not even slightly executed if he finds out that she concealed the prince's whereabouts?  Is this a nice enough place that 'don't go and piss off the first person you met, even if he is a toddler' is not a principle of lethal importance?  She will go with taking her backpack off and sitting on the bed once they've searched the place and hoping nobody asks her point blank.

              2016-05-02 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After she's been sitting on the bed for a few minutes there's a knock.

              2016-05-02 20:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She opens the door.

              2016-05-02 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's the very small child again. He mind-projects intense satisfaction.  I thought they'd put you here! They did!  And he ducks under her legs and into the room.

              2016-05-02 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Did they find you? she wonders.

              2016-05-02 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. I know the palace better than them, but there's lots of them, so I have to go places they already checked. And they won't come bother a guest, so now I'll hide here and they won't find me. He looks up at her as if it is occurring to him for the first time that she might object to this. I'll be very small and won't cry loudly, you won't even notice.

              2016-05-02 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Do you think your Ata might be annoyed if he finds out that I knew where you were?  It was one thing when you weren't in the room with me and nobody asked, but if you're in here - I don't mean to ask this so often but where I'm from annoying powerful people is very dangerous.

              2016-05-02 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Dangerous?

              2016-05-02 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    If I had landed in the Emperor's palace in my own country I would be (dead already) in very, very big trouble, not sitting in a nice guest room.  And if he were looking for someone and I hid them it would be even worse.

              2016-05-02 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't live in Valinor, he says, as if this explains everything.

              2016-05-02 20:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    And I've never heard of it before today, so I don't know how it works and I don't know what's safe.

              2016-05-02 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want to get you in trouble.

              2016-05-02 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I don't either.  Do you know if hiding here will get me in trouble?

              2016-05-02 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. He curls up.  But I don't want to leave.

              2016-05-02 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Well, this is about the extent of Bella's willingness to attempt to evict a crown prince who prefers to be in a room with her.

              2016-05-02 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is, as he promised, very very quiet.

              2016-05-02 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella takes out a textbook to read.

              2016-05-02 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After about an hour he creeps out from his corner and watches from across the room.

              2016-05-02 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    She glances up.

              2016-05-02 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's that?

              2016-05-02 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    The book?  It's my textbook for the class I was trying to find when I had my accident.

              2016-05-02 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But what  is it, the artist is so precise and it has the same things over and over -

              2016-05-02 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    






It's words, it's a way of putting words into little regular drawings so they can be found again later just as they were, she says, after a few moments' confusion.

              2016-05-02 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fascination. Delight. He climbs into her lap. I want to see.

              2016-05-02 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Oh gods there is a missing crown prince in her lap she does not know how to deal with this - It's not in your language, she reminds him, so if I read it to you it wouldn't make sense.

              2016-05-02 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can probably learn?

              2016-05-02 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It takes years to learn a language, she says.

              2016-05-02 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. He leans comfortably into her chest. It might not take me very long. I'm smart. My mother says so. It's why she left.

              2016-05-02 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

I don't follow you.

              2016-05-02 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I took too much out of her, being born, because my spirit shines too bright and I have the strength that should have gone into many children, so now she doesn't want any more, so now Ata's always sad and she's always sad and the Valar are trying to heal her and it's my fault. That's why I was crying. He says this very steadily, but curls up again as he speaks.

              2016-05-02 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella is not a real therapist she got transported to another plane or something on her way to her first actual therapy class -

Do you want a hug?

              2016-05-02 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Confusion. 

Maybe. We could try it?

              2016-05-02 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    So she hugs him, since he's already in her lap and everything.

              2016-05-02 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I do want a hug, he thinks after a bit,  but mostly I want to learn your picture words.

              2016-05-02 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    We can do both.  Do you want to learn some of the spoken language first so the writing will make sense?

              2016-05-02 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-02 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    What would you like to learn to say first?

              2016-05-02 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe you can talk and I can listen? I don't talk much, I don't like it.

              2016-05-02 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  And she starts speaking soft Pax words while she translates by subtle arts.  "I'm afraid I don't know how to teach a language.  I was never good at the one I tried to learn in high school, and that was a few years ago now.  I think they may have started us on the numbers one to ten or something like that.  One two three four five six seven eight nine ten."

              2016-05-02 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And the numbers after that?

              2016-05-02 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Eleven, twelve, thirteen, fourteen -"  She keeps going to thirty, and then says, "The rest of the groups of ten are just like twenty through twenty-nine," and skips by tens to a hundred.

              2016-05-02 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't go by tens.

              2016-05-02 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What do you go by instead of tens?"

              2016-05-02 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Twelve. I'm nearly twelve.

              2016-05-02 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Your species must grow a lot slower than mine, then," she says.  "Well, in Pax the numbers go by tens and they're written like that too."  She puts the book on his lap and indicates the page numbers, flip flip flip, counting aloud again.

              2016-05-02 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He watches patiently.

              2016-05-02 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She gets to thirty-four ("Intake Interviews") and then skips back to the beginning.  "The letters go in an order, sort of like numbers, except there are only a few of them.  Some of them are more common than others because they go with commoner sounds, or more sounds.  I might be able to find one of everything on this page."  And then, haltingly, in order, she finds everything in the Pax alphabet in the first page of introduction.

              2016-05-02 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's tracing them out in the air, wide-eyed.  So clever. Who invented it?

              2016-05-02 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Dragons, probably, this is the same alphabet Draconic uses.  I don't know which dragon, or if it actually was one of them personally or just somebody who wanted to write in their language."

              2016-05-02 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Awe.  What's a dragon?

              2016-05-02 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    A picture of a silver dragon, very scary and enormous.  They look like that, but they can change shape if they want.  They're extremely dangerous.  The ones that look like metal will always keep their promises, but the other colors won't so they're worse - but any dragon is extremely dangerous.

              2016-05-02 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are no dragons here in the Blessed Realm. Maybe in Endorë, I don't know.

              2016-05-02 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I don't know either," she says, remembering to speak-and-translate.  "There are fewer than there used to be in my plane."

              2016-05-02 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods solemnly.  What symbol is a dragon?

              2016-05-02 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Dragon is spelled -"  She names the letters, finding examples on the page, point point point.

              2016-05-02 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  This story isn't about dragons, that doesn't appear anywhere.

              2016-05-02 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "This isn't a story, it's a textbook.  I was going to take a class about therapy, which is what I was going to do for a job when I got out of school, and this book was the reference for the class."

              2016-05-02 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh. Job? School? Class?

              2016-05-02 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I spent a lot of time studying things, in groups, so that I could acquire skills, which other people would want me to use for them," Bella says.  "A class is when somebody who knows a lot about something agrees to teach a group of people that thing, and a school is someplace where there are a lot of classes, and a job is using your skill once you have it so people will give you money."

              2016-05-02 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  Money?

              2016-05-02 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    This is a really fucking nice palace for illiterate pre-economic uneducated people.  ...Stop thinking like a delving major.  "Money is something that's hard to get a lot of, like gold or silver, and everybody will trade you whatever they have that you might want for some of your gold or silver, which makes it useful to get as much money as you can because that's the easiest way to get everything else."

              2016-05-02 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. Can you teach me more - 

But at that point someone opens the door.  Stranger, it will be my pleasure to show you around the - Fëanáro? Fëanáro!!  And she shouts something in her own language.



              2016-05-02 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Bella instantly stops hugging the prince and freezes in place.

              2016-05-02 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáno does too.

              2016-05-02 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She can't even think of a way to formulate an apology so she winds up scrunching her eyes shut and looking terrified, that's a good all-purpose response.

              2016-05-02 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now the King himself arrives, and storms into the room with a flock of other people looking absolutely furious. He directs a question in his language at Fëanáno, who shakes his head and curls up again.

              2016-05-02 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Well so much for Ata never being angry just sad - Bella thinks but doesn't say when she peeks.  She does not say that or anything else, she just shakes.

              2016-05-02 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He pulls the prince out of her lap, hugs him, and makes some kind of demand of her in Quenya, which she obviously does not  understand.

              2016-05-02 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I, I still don't speak your, language, I'm, sorry -

              2016-05-02 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What did you do to my son?

              2016-05-02 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I didn't, I, he wanted to learn to read, I, please don't hurt me

              2016-05-02 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a shocked and confused silence.  No one's going to hurt you, he says after a moment,  but we've been looking for my child all day in greater and greater panic. What did you do? What happened?

              2016-05-02 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    He was in the room where I landed and didn't want me to tell anyone and I don't know who it's safe to irritate and nobody asked so - so I didn't, and then when I was here he came in and, he was curious about my book, he wanted to learn to read -

              2016-05-02 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of course he did.  He stands.  In the future, if he comes to you, tell us where he is. Fëanáro, we're leaving. 

              2016-05-02 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella bows her head apologetically.

              2016-05-02 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they sweep out. The person who'd come in originally stands there awkwardly.  I was supposed to show you around.

              2016-05-02 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Um, okay.  Bella gets up shakily to her feet and manages to follow her out of the room.

              2016-05-02 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The external light is white now instead of golden. They walk down a few dazzling stone hallways. There are silk tapestries hanging on the sides, hundreds of feet long, stunningly realistic - all of this strange species, playing outdoors in forests or dancing under stars or relaxing on great green hillsides.

              2016-05-02 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    It's very pretty.  Bella walks and admires and tries to calm her heart rate.

              2016-05-02 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They enter a courtyard. It's extraordinarily elaborate, filled with colorful flowering plants. The sky overhead is an even brighter, unbearable, dazzling white. There's a waterfall that moves in a way definitely not natural to water.

              2016-05-02 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella shades her eyes with her hand and squints at the water feature.  Nifty.  It's beautiful here, she offers.

              2016-05-02 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Isn't it?  Delightedly.  We're glad you found us.

              2016-05-02 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Blink.  Um, you are?

              2016-05-02 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, of course. She hesitates a moment.  Did you think you were unwelcome because you hid the crown prince? Finwë was very frightened, but not angry with you. Clearly you did as you thought best.

              2016-05-02 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Honestly, if I'd landed in the Emperor's palace in my country and proceeded as I did I am pretty sure I would be dead at least twice.

              2016-05-02 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Confusion.  Your Emperor's palace must be very poorly designed.

              2016-05-02 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    

I mean it is not customary to survive being in his palace without an invitation by design.

              2016-05-02 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Outer Lands sound terrible indeed,  she says, a bit complacently.  It's good you're here now.

              2016-05-02 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I suppose, she says.  I guess it's not likely there's a convenient way for me to go home.

              2016-05-02 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, you have to stay! The Blessed Realm is the safest, happiest place in all of Arda, and the Valar are teaching us everything they know of the deep workings of the world.

              2016-05-02 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    That doesn't sound cultish at all.  I wouldn't know anything about that, but my parents probably think I'm dead and I was in the middle of a course of study I find it unlikely I'll be able to continue here.

              2016-05-02 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, your parents will join us if they ever die, and their land sounds very deadly.

              2016-05-02 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    



Um, I don't think that's how it works.

              2016-05-02 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everyone comes to the Halls of the Dead here in Valinor when they die, and then the Valar help them heal as swiftly as possible so they can rejoin the living. We're going to be reunited with everyone we ever lost.

              2016-05-02 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That, um, it sounds very nice that it works that way here, but on my plane when people die they go to one of several afterlives and then they stay there until a living person resurrects them, which is expensive and uncommon, especially for people who die of old age like my parents are likely to.

              2016-05-02 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. Well, whatever the expense, we can always resurrect your parents here.

              2016-05-02 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    People who die of old age can't be conventionally resurrected at all; it takes particularly inaccessible feats of magic to do that.

              2016-05-02 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What is ...old age?

              2016-05-02 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Um, your species might not have it, but I'm a human, and we last about eighty, ninety years gradually wearing out and eventually die...

              2016-05-02 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh no! That's terrible. You won't die in Valinor, nothing does, but we have to get the rest of your people here as quickly as possible!

              2016-05-02 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...how?

              2016-05-02 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    How did you get here?

              2016-05-02 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It was an accident.  I was in the wrong building and someone was doing something magical I didn't get a good look at, and I tripped and fell into it and the next thing I knew I was in the palace.

              2016-05-02 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then we may have to rely on them to learn what they did and get the rest of your people here safely,  she says,  though I'll ask the Valar if there's anything that can be done. Anyway, I think it would be quite impossible to get yourself killed in this palace.

              2016-05-02 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I don't think they're going to be able to figure out exactly what happened to me like that, let alone figure out how to do it just the same way a few billion times.

              2016-05-02 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm very sorry. I hope the after-lives in your world are nice?

              2016-05-02 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Some of them are supposed to be nice.

              2016-05-02 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. Would you like to see the city of Tirion?

              2016-05-02 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Okay.

              2016-05-02 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The city of Tirion would be very pretty if it weren't way, way too bright. It is laid out with wide circular avenues around a grand central square, packed with people, packed particularly with children. There are elaborate fountains everywhere. All of the buildings are in different kinds of obscure stone. Many of them are still unfinished. Her tour guide happily talks about the buildings and the people who live there as they walk.

              2016-05-02 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella squints a lot and wishes she had sunglasses.  But it's still really pretty and the walk's pretty relaxing.

              2016-05-02 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eventually they stop walking. This area of the city is more under construction, with wide empty spaces between homes.  Would you like your house to be here?

              2016-05-02 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I - my house?

              2016-05-02 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't have one, right? Because you came here from another world?

              2016-05-02 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I don't have one...

              2016-05-02 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So would you like it to be here? 

              2016-05-02 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I'm missing some steps.  Where exactly will a house come from?  Will anyone mind if it's here?

              2016-05-02 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of course not, this space doesn't yet have a house in it, does it? You start sleeping here and you go around and find the kind of stone or wood or design you like and ask that person who designed theirs, and ask that person to design yours, and compliment them very specifically and usefully on their past designs and explain why you desire their aid as your designer. Then you help build other peoples' houses, and they help build yours once you have a design. The Valar make it go very quickly, and they've held the rains in the city until we are finished.

              2016-05-02 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I see.  That isn't how one gets houses built in my plane, so I was confused.  Um.  What exactly are the Valar?

              2016-05-02 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They designed Valinor and ensure that it is utterly safe and peaceful and that no one comes to harm in it, unless they go seeking it out, and even then they are not harmed seriously or irrevocably. They love beautiful things and they love teaching us what they know of the world. They helped build the palace and they're helping build the city.

              2016-05-03 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Okay, but... what... are they?

              2016-05-03 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The creators of the world.

              2016-05-03 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Okay, gods.  Of course they don't have 'kh' in their collective name, this isn't her language.  I see.

              2016-05-03 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you don't like this place for a house we can have it somewhere else.

              2016-05-03 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It seems like a fine place, I'm not sure what I'd most want to be near but if you're suggesting it I'm sure it's fine...

              2016-05-03 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The concert hall and palace and art centers are all in the center of town, but it's not too long a walk and most of the houses there are taken. You could ask people if you may live with them, or on their roof?

              2016-05-03 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I don't know anyone that well.  Here's fine.

              2016-05-03 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lovely!  She practically radiates delight. Then we'll keep walking - you should leave something here, so everyone knows this is your home-in-progress - and you can consider as you go which designs you like so you know which designers to speak to.

              2016-05-03 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I didn't realize I was going to be picking a place to live so I left my things in the guest room.  I guess I'm still wearing my knife.

              2016-05-03 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks rather horrified.  You carry a knife around? Why?

              2016-05-03 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Um, the place I lived required it because there were a lot of dangerous things around and they wanted us to be able to defend ourselves.  I would have gotten in trouble if I'd left my building without it.

              2016-05-03 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, here there are no dangerous things and you don't need it. Except for cutting food, and if it's not that kind of knife you should be rid of it entirely.

              2016-05-03 00:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's not, but it is magic so it seems a little weird to just throw it out.

              2016-05-03 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Magic?

              2016-05-03 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It's enchanted so it can't cut me.  If I'm going to help people build houses that might be useful, because I'm very clumsy and might slip if I were using something that could cut me for any house-building activities that require tools.

              2016-05-03 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can it cut anyone else, though?

              2016-05-03 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Yes.

              2016-05-03 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then you should give it to the Valar and ask them to fix that and enchant it so it can't cut anyone.

              2016-05-03 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Um, is it a good idea to go ask for their personal attention?

              2016-05-03 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes! You accidentally have a weapon! They'll be delighted to help you.

              2016-05-03 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I mean - is it safe.  It wouldn't be safe to do that sort of thing at home.  At all.

              2016-05-03 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     This is Valinor, it's entirely designed to be safe.

              2016-05-03 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Even if you go bother a Vala?  People just do that all the time?

              2016-05-03 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not bothering them, they take joy in aiding us and teaching us.

              2016-05-03 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    The gods of my plane are.  Different.  People get help from them but in a systematized way, not by - going and asking.

              2016-05-03 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, we just go and ask. Let's do that right now, we can leave my shirt for the house marker. And she takes it off.

              2016-05-03 00:41

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Okay.  Topless local.  Bella will pretend she's a nymph from the waist up.  Um, if you say so.

              2016-05-03 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They keep walking, out of town entirely - Tirion has glowing white walls with extraordinarily elaborate scenes carved in - and down a hill.

              2016-05-03 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    How far is it?

              2016-05-03 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, Vána's in town helping build the music hall, they're very close. But we're going to Aulë since this is metal, and he's at the bottom of the hill where they're bringing in stone from the mountains.

              2016-05-03 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I should probably learn to pronounce all their names right.

              2016-05-03 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Aulë is just what we call him, their names are in their language and it's not suited to our tongues.

              2016-05-03 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Even so.

              2016-05-03 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They reach the bottom of the hill.  You should probably do something with your hair, she says anxiously,  if i'm not rude in saying so.

              2016-05-03 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I - what?  What should I do with it?  Why?

              2016-05-03 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Just, you know, a very careful braid so none is sticking out, some people are developing styles for the Valar but I don't think those have been announced yet. You just shouldn't have it loose, it's indecent.

              2016-05-03 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I didn't realize, I'm sorry.  Do you have something on hand to tie it with?

              2016-05-03 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She has several ribbons.

              2016-05-03 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella pulls her hair into a braid - she can't quite manage "none sticking out" but she can make it look like she tried - and does her best to get a ribbon around the end, although the task seems to require three hands.  She winds up cheating with a little effortful telekinesis, although she has to stop walking to do it.

              2016-05-03 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.  Her guide pointedly avoids watching. And now they take another step down the hill and everything feels different; the air prickles, the sounds from town die out entirely.

              2016-05-03 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    That's weird and spooky but she does not want to be a difficult guest for these creepy cult people aaaaaaa

              2016-05-03 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The world continues to feel weirder, and then her guide kneels.

              2016-05-03 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Oh shit kneeling time okay Bella kneels too.

              2016-05-03 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The voice seems to come from all around them and nowhere at all. It is young, lighthearted, carefree.  My children.

Master Aulë  her guest thinks, a rush of emotions accompanying the words - joy, awe, devotion -  My honored friend has just arrived from distant lands, and has a knife that is enchanted not to cut her, but that needs to be enchanted not to cut anyone.

              2016-05-03 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella scrambles to unbuckle the sheath from her jeans and put it on the ground in front of her, head bowed.

              2016-05-03 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he - takes shape, perhaps - out of the air in front of them - like a cheerful bearded man, except too big, and too perfect, to quite seem like a man, and he's still emanating the effortless raw power. He picks up the knife. He sets it back down.   There you are, dear. May you use to to craft many beautiful things; may all Valinor find joy in your creations.

              2016-05-03 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Thank you, she replies anxiously.

              2016-05-03 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Aulë is gone. They both feel energizes as if they've just awoken from a long, refreshing sleep. The light is more tolerable.

              2016-05-03 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Bella is trembling very badly as she goes to buckle the knife back in place.

              2016-05-03 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She puts an arm around her.  Their presence becomes easier to enjoy, with time.

              2016-05-03 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    sure maybe whatever that was a fucking god

She manages to get the knife back where it was.

              2016-05-03 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Excellent! Let's go see the other side of the city, and arrive at the music hall in time for tonight's performance.

              2016-05-03 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Okay

              2016-05-03 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The other side of town is equally lovely, equally unfinished, and equally full of joyous Elves. A seamstress notices that her guide has no shirt and presses one into her hands. She then says something in the local language to Bella, and gives her a scarf.  Because you have a shirt already, her guide explains.

              2016-05-03 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Thank... you...?

              2016-05-03 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you!" her guide says cheerfully, and then goes on to do a running thought-translation. "This is spectacular, I spent years working on sewing and I couldn't get my seams this straight even for an inch? Did Miriel consult with you on the coloring? It's sublime. I didn't know you could get a blue this vivid, and it makes for a stunning contrast. Oh, I'm working in the palace right now, you should come by some time to get a tour of the gardens, for inspiration!"

 You should learn to talk, she adds to Bella as they walk away,  because when people give you nice things they like to know that their work is treasured and appreciated, and then you can tell them what you do and offer to give them nice things!

              2016-05-03 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I can talk, I just have a different language that no one here would understand.  It will take me at least a few years to learn yours, probably longer because you don't have writing and I am used to learning with a lot of writing.

              2016-05-03 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry. Perhaps teaching people your language can be the thing you offer them? You can say nice things in your tongue, and then they will hear something new and beautiful and delight in the words.

              2016-05-03 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    If you think people would like that I can do that.

              2016-05-03 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure they would!  And they wind their way through the rest of town being offered no gifts more substantial than various sugary delicacies.

              2016-05-03 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And Bella says-and-simultranslates thank you whenever she accepts a sugary delicacy.  Maybe if she eats something she'll feel less dizzy.

              2016-05-03 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    At last the palace is in front of them again.  "The music hall is this way-" her guide says, only to be interrupted by someone rushing out to speak with them.

There the strange traveller is. The King wants to see her again.

              2016-05-03 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um, okay.  ...Is it okay to miss the music, I don't know where I'm supposed to be -?

              2016-05-03 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, yes, there's music all the time, the King takes priority. 

              2016-05-03 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Okay.  So she heads into the palace apprehensively.  It would be just her luck if the prince chose this moment to come down with a disease or something.

              2016-05-03 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Back to the high-ceilinged audience room, where the people clustered around the King stare at her rather pointedly. 

"Stranger," he says, "how should I know you?"

              2016-05-03 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um.  My name is "I-Isabella Mariel Swan," she says softly, out loud.  Or just "Bella."

              2016-05-03 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He flinches. My wife's name is very close to Mariel.  It is good that you are safe in Valinor, Isabella Mariel Swan. My son desires to speak with you again; you will see him once a week, supervised, to tell him the things he so enjoyed hearing this afternoon.

              2016-05-03 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...Okay.  Um.  How long is a week here?

              2016-05-03 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Twelve Minglings, or six waxings and wanings of each Tree.

              2016-05-03 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Okay.  So, I'll... come back in six of those...?  How long are they?

              2016-05-03 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They are the unit by which we measure time. What do you mean?

              2016-05-03 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    In my plane we don't have trees that glow like that so we measure time differently.  Um, about what fraction of a Mingling have I been here so far?

              2016-05-03 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You've been here since Laurelin was at her height, and now Telperion is waxing. Whenever both Trees shine at once, that's a Mingling. The white light.

              2016-05-03 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    this is not how you explain things to somebody from another fucking plaaaaaaaane this is not even how you explain things to people who live down the street and happen to be another specieeeeees

I'm worried I will not be able to keep track of this in my first week of trying and I do not want to be late.  Would it be inconvenient for someone to find me when you require my presence?

              2016-05-03 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll see to it.  His thoughts seem a bit cool.

              2016-05-03 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I apologize for the inconvenience.

              2016-05-03 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is no inconvenience but a great honor you have been accorded.

              2016-05-03 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I - I'm very honored, she backpedals, of course.

              2016-05-03 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should retrieve your things from the guest rooms, Isabella.

              2016-05-03 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod nod scurry scurry.

              2016-05-03 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro's there. He is reading her book, or at least holding it and staring very intently.

              2016-05-03 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Um.  Are you going to borrow that until I come back next week?"

              2016-05-03 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His hands tighten around the book.  Where are you going?

              2016-05-03 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Apparently I'm supposed to just sort of sleep outside in a place where a house could go and compliment architects and help people with their houses until a house appears in my place where a house could go.  Is what I was told.  I don't really understand anything that's going on."

              2016-05-03 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I want to learn to read. I can't do it quite yet because I don't know enough words.

              2016-05-03 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Your father says I'm to come back once a week and teach you," she says.

              2016-05-03 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How about you just stay here and teach me now?

              2016-05-03 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "He didn't say I could do that.  He said I should come collect my things."

              2016-05-03 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh. 

He sets the book down and scoots into the corner again.

              2016-05-03 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'm sorry."  She puts the book in her backpack and zips it up.

              2016-05-03 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Can you leave it? So I can keep trying?

              2016-05-03 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...can you ask your father if that's all right first?"

              2016-05-03 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands up, a little shakily, and scoots out of the room.

              2016-05-03 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And Bella proceeds king-location-ward with her backpack on her back.

              2016-05-03 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she gets there the King is talking intently with his son. The difference is startling; instead of seeming unhappy, stern, and irritable, he seems delighted. 

 Curufinwë desires that you leave him your ...book...of stories for him to learn from.

              2016-05-03 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'd be happy to.  Bella swings her backpack around and unzips and pulls out the intro textbook and offers it to Fëanáro.

              2016-05-03 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes it very solemnly. 

 I hope you find joy in the Blessed Realm, Isabella,  says the King, and Fëanáno clings unhappily to his father's robes.

              2016-05-03 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Thank you.  She bows awkwardly and edges towards the exit.

              2016-05-03 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro watches her go with wide eyes, clinging the book protectively.

              2016-05-03 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Bella waves at him a little, tentatively, but then all but flees the palace and tries to find the shirt-marked House Location so she can sit there and scream internally for, oh, six hours.

              2016-05-03 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Luckily, the simple structure of the city makes it relatively easy to find the shirt marker.

              2016-05-03 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    She goes to it.  She sits on the ground by it.  She takes off her backpack and puts it in her lap and hugs it and puts her face on its top loopy thing and AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAH

              2016-05-03 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Luckily none of the passersby notice that she looks distressed and try to help.

              2016-05-03 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    That's good.

It turns out she doesn't need six hours of internal screaming.  Forty-five minutes does it, and then she grabs her notebook out of her bag and writes, very very very small, because she has no idea who to compliment to get more paper, but she also doesn't think a more pressing disposition for her notebook is going to come up anytime soon.

              2016-05-03 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The light in the sky is now bright silver, and makes the streets silvery.

              2016-05-03 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Is it never dark here?

Bella writes until her hand cramps and then she lies down with her head on her backpack and the tour guide's shirt over her eyes and tries to sleep.

              2016-05-03 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is in fact never dark here. When the silver light begins to fade, the golden one starts up - thus creating a period of blinding white light - and then when the golden one is weakening the silver one kicks back in.

              2016-05-03 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    The shirt doesn't really cut it.  She is going to find someone who designed a house with thick curtains and compliment the fuck out of them when she feels like she can speak to somebody without wanting to throw up.  Eventually she takes all the books out of her backpack, stacks them up, and sticks her head in the backpack; it's more opaque than the shirt and she dozes off.

              2016-05-03 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she wakes up people have left confections and a few gifts at the entrance to her house plot.

              2016-05-03 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Okay.  Confectionery for breakfast.  She's not sure how else to get food so she fills up on the sugar and tentatively opens the presents.

              2016-05-03 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Earrings, precious and semi-precious stones, and hair adornments, looks like.

              2016-05-03 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    She doesn't have pierced ears but they couldn't reasonably have checked while her head was in a backpack.  The gems are weird presents.  She has no idea what to do with them and doesn't know what the gift etiquette is; it seems likely that leaving them around in their packages is the wrong answer.  She winds up arranging them in a little design.  With the earrings.  On the ground.  Ugh.  Is this what all those nonhumans at school who came to her with questions felt like all the time?  If so, where's the local equivalent of Bella?  The hair ornaments at least she can figure out.  She rebraids her loosened hair and adorns it.

              2016-05-03 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's someone walking down the streets, giving out something that smells cooked and savory.

              2016-05-03 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She's full of sugar, but maybe she can save it for lunch?  Or should have saved the sweets?  (Insert thirty seconds of internal screaming.  It doesn't seem to her like it's such a hard question, 'how do you deal with an extraplanar visitor', at least not hard to handle better than this, even if you happen never to have thought about it before!)  She... sits there, doesn't stare at the passerby with the something-cooked.

              2016-05-03 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He doesn't bother her. More people are coming down the street; a couple of them are watching her curiously. No one steps onto her house plot.

              2016-05-03 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Maybe... they're... pretending she has a house and cannot be addressed while she is "in her house".

Probably all of these people will just be hopelessly bewildering but maybe one of them isn't, and she supposes she ought to find out.  It's not like she can put up a sign, 'please interact with me if and only if you are not hopelessly bewildering'.  Or, 'consider for five minutes how to explain everything about your entire life to someone who is familiar with none of it, then welcome!'

She gets up and edges to the border of her houseplot.

              2016-05-03 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Indeed, people now look up at her and smile cheerfully! Some of them start talking in the language she doesn't speak!

              2016-05-03 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I don't speak your language," she says-and-translates, "I'm sorry."

              2016-05-03 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The messages switch from verbal to thought-transmitted. Oh, that's all right! You are the new arrival from a strange land! It is a delight to meet you! Welcome! 

And then a man's voice, gruff even in thought-speech, cutting through all of the musical others:  When a new child is born do we introduce it to the whole city at once? No! Courtesy.  He walks down the street and turns his head towards her, shaking it. He has no eyes, and there are long, appalling scars across his face.

              2016-05-03 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um, hello.  My name is Bella.

              2016-05-03 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil. Would you like to talk? You look very torn.

              2016-05-03 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I'm stressed out and confused by everything.  My home is drastically, starkly different from here in almost every way and I don't know what to expect or how to do anything.

              2016-05-03 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can we find an environment more similar to your home in an important way? Did you live in a city?

              2016-05-03 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I lived in a school near a city, when I wasn't with one of my parents, and the important thing is not that wherever I am resemble it but that I understand - anything - which I don't.

              2016-05-03 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right. Would you like your explanations here, then?

              2016-05-03 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Here seems fine.

              2016-05-03 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We are a people who have lived for as long as we can remember as nomads in a forest very far from here, under very dangerous conditions. It was typical that if someone was separated from a group they would never be seen again. The Valar, who shaped the world and were distracted at the time of our troubles by a terrible war against one of their number, found us and offered to bring us to their homeland, where dangers were absent and also our dead could eventually be returned to life. We arrived only a few years ago, and have been overwhelmed by their generosity, the gaps between what was known to us and what it is now possible to learn, and the differences in the environment. Valinor is lit by two great Trees, a gold one and a silver one. We'd previously seen only by starlight. I am told that the difference is startling and overwhelming. The Valar themselves are overwhelming. We'd been nomads, and building a city is a new project for us. We'd had a form of leadership by council and family ties, and are now attempting an organized Kingship, but tragedy struck the King at an inopportune time. We want for nothing, but are taking a while to figure out the best way to design a society that reaps the fruits of that. 

What questions do you have?

              2016-05-03 03:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I... come from a very, very dangerous place, if not dangerous in the same way as that, and I think a lot of my habits are maybe not what they should be if I'm going to live here instead but I don't know what to replace them with.  And my home makes a lot of use of writing and money, to record and share information and to regulate the exchange of goods, and you don't seem to have either one and I am not sure I understand what you do instead.  There's infighting among the Valar...?

              2016-05-03 12:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Praised be Eru, it's over. The Valar defeated the one who'd been harming us, and imprisoned him. We need never fear him again. Money is unfamiliar to me; we want for nothing, and so regulate the exchange of goods by asking for things we'd like and making things we'd like our friends to have. Writing - if you mean consistent patterns to communicate words on paper - happens to be something I'm working on.

In what ways is your place of origin dangerous?

              2016-05-03 13:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Eru?  And - there's a lot of very powerful beings and they are usually not friendly and don't keep each other in check much.  And a lot of monsters and - risky social institutions which I knew how to navigate but which have me nervous about doing anything here where I don't know how to navigate.

              2016-05-03 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Created the Valar, and asked them to do the work of creating this world and looking after his creations in it. I am straining to imagine how a social institution can be risky save reputationally, and no one expects you to get everything right, they know you're new.

              2016-05-03 13:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Um, I landed in the king's palace here.  If I'd had a magical accident that had landed me in my own Emperor's palace instead the guards would probably have assumed I was an assassin or something like that and would have at least locked me up while they investigated and possibly also killed me.  This isn't usually a problem because usually people don't have magical accidents that land them in other people's homes, but that's an example.

              2016-05-03 13:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No one will kill you here; assassins are not a thing it would even occur to us to worry about, and I'm sure if someone deliberately killed the King because they desired him dead the Valar'd bring him back immediately just on principle.

              2016-05-03 13:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Well, I... guess that answers that.  How long does it usually take when they're not being immediate about it?

              2016-05-03 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have just arrived here at a people and reembodying all of our kin who died in our old home is proving to be slow and complicated, because one can reject the body if it's too shocking and being reembodied is a shock all its own and Valinor is so different from what they remember. But it's only been a few years yet. No one's died since they arrived in Valinor, but I imagine it wouldn't even take a few years to return them to us.

              2016-05-03 14:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Oh.  Um, I was told that the way I get a house involves complimenting designers on their past work, which I think I can figure out how to do, and helping build other houses in progress, which I'm not sure I have the skills to do usefully at all.

              2016-05-03 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well of course not! We didn't either, when we started. You have the advantage of being around some people who now sort of know what they're doing. Just watch and ask questions, everyone will be happy to teach you, and after a few days you'll be contributing usefully, and after a month you'll know house-building, which is a valuable thing to know.

              2016-05-03 14:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Okay... uh, how long do you think it will take before I have a house?  I heard it isn't going to rain and the ground's pretty soft but I like having privacy and.  There aren't any walls.

              2016-05-03 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you are unusually unhappy about not having a house then obviously your house should be built first. Have you settled on a design?

              2016-05-03 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    No, I just wanted an estimate for how long it'll take after I find designers to help me with that.

              2016-05-03 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A week, probably. If you pick a design that's physically impossible then the Valar will have to raise it for you and they'll do it in a day.

              2016-05-03 14:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I don't think I need anything that inherently requires magic to put up, just - a way to make it dark inside and enough wall that people can't see me or hear me when I'm inside and they're outside.

              2016-05-03 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Reasonable. I could try to have you stay in the palace until that's established? You frightened Finwë out of his skin but I expect he'll be recovered by this evening.

              2016-05-03 14:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I didn't mean to scare him... um, also I think the prince will probably follow me around wanting to be tutored and the King said once a week and that doesn't seem to be as often as the prince had in mind and I really don't want to be in the middle of that.

              2016-05-03 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  The King is under the impression that it's possible for people to exist in Fëanáro's presence without either ignoring him or tutoring him. As far as I can tell, this is impossible even if one has the powers of a Vala.  His expression changes,  You can tell Fëanáro to go away.

              2016-05-03 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    But he's so cute.  I'd rather avoid having to.  I can sleep outside for a week or two, I was just worried it would be months or something.

              2016-05-03 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It was years before we even started building, because we were rejoicing in the new environment and weren't used to sleeping enclosed anyway. But it can certainly be done faster than that.

              2016-05-03 14:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    

Um, do you have indoor plumbing here?

              2016-05-03 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What do you mean?

              2016-05-03 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    In my world when we want water we can get it inside the house... for drinking and cooking and bathing and stuff...

              2016-05-03 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. We don't have that, but it sounds delightful. How is it done?

              2016-05-03 14:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I don't know.  I think it's usually installed with magic in my world but so are, like, bricks, half the time, I don't know if spells are actually necessary or not.

              2016-05-03 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns.  You could have a fountain in your house, easily enough. Is that the same principle?

              2016-05-03 14:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Maybe.  I don't know anything about housebuilding, like I said.  Um, do the fountains bring in fresh water and carry away or disappear used water, that's kind of the key thing...

              2016-05-03 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They must, otherwise their waters would get dirty over time.

              2016-05-03 14:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Then it's probably the same idea, and a fountain would be fine for drinking but not what I'm used to for the other things.

              2016-05-03 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, if you describe what you want I'm sure we can figure out how to do it.

              2016-05-03 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Who should I ask?

              2016-05-03 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ask what? You should decide exactly what you desire, and then you can ask designers if they can do it, or if not petition a Maia to set it up for you. 

              2016-05-03 14:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    A Maia?

              2016-05-03 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The lesser Powers of this land. The Valar are the greatest ones, and while they'll do us favors, with questions that everyone can be presumed to have - like house features - it's customary to ask Olórin or Arien before you ask the Valar directly.

              2016-05-03 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And they're safe to just go talk to?  I'm going to have a really hard time getting used to that, on my plane the very best thing to do with anything particularly powerful is hope it never notices you exist.

              2016-05-03 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're delighted we're here, and very eager to help us! Your world sounds very troubling. Why acquire power if it'll just make one resent the inconvenience of being able to change the lives of the powerless?

              2016-05-03 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    The problem is less about people who acquire power.  It can be dangerous to go talk to a very advanced wizard or a high-ranking paladin or something, but they're still basically regular people and being polite and not barging in on them or making demands usually helps.  Although they're not exactly normal people because you have to be willing to take a lot of risks to get to that point and very good at getting past those risks.  The problem is stuff like gods and fairies and dragons and demons who've always been powerful and don't think of non-powerful people as mattering except when they're fun to play with.

              2016-05-03 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. The Maiar do not understand us at all, but they are trying very hard to make us feel welcome, and they certainly think we matter.

              2016-05-03 14:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    What don't they understand? Because that sounds like its own kind of danger.

              2016-05-03 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What it's like to live in a physical body all the time - when we first met them they were unsafe to touch, because it didn't occur to them that we can't handle any possible temperature. They learned. They'd do very badly at guessing what we want or what makes us happy, but luckily they mostly just do precisely what we ask of them, and they do know enough to tell us if something we've asked will endanger someone or something.

              2016-05-03 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Oh.  That's... nice.

              2016-05-03 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Their nature is to rejoice in creation and desire to share it. 

              2016-05-03 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And they're not so busy that it's important to be really careful to only go to them with important things to avoid wasting their time...?

              2016-05-03 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are hundreds of them, and they're extremely pleased to be helping, and we've only just arrived so everything is still new and delightful to them as to us.

              2016-05-03 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Okay.  Um, at home using subtle arts to talk this way is dangerous with some kinds of beings...

              2016-05-03 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Subtle arts?

              2016-05-03 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    The way I'm talking to you without language?  If I had a conversation like that with some species in my plane it'd fry my brain.

              2016-05-03 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar can be very overwhelming with osanwë if they're trying, but I don't think it's possible for osanwë to damage someone.

              2016-05-03 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Does everyone here do osanwë?  I guess the conversations are a little different from how I'd talk to another subtle artist or someone who wasn't at all but I've been too preoccupied to focus on it.

              2016-05-03 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. Though Fëanáro must have been quite curious to try to communicate with you, he usually does not.

              2016-05-03 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    He did say he doesn't like talking.

              2016-05-03 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you for agreeing to tutor him. 

              2016-05-03 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-03 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Was that everything you were frightened and confused by?

              2016-05-03 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm sort of frightened and confused by everything but that's maybe enough to get by with for now.  It, um, might take me a while to completely believe that the Valar and the Maiar are safe to... have around.

              2016-05-03 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You could ask them to help with that, if you're not too nervous to do that. 

              2016-05-03 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Um, help how?

              2016-05-03 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not really sure. Help you acclimate to their presence, take you on a tour of their domains, tell you stories about the creation of the world, if any of those things would help. They can also help with anxiety in a physiological sense, by slowing one's heart rate and making you feel secure and so forth.

              2016-05-03 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I very much do not want to be directly made to feel secure.  The other stuff - maybe when I've gotten a little farther with this on my own.

              2016-05-03 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     By all means. Welcome to Valinor. A bewildering place, to be certain, but we have high hopes we'll find it a joyous one.

              2016-05-03 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It does seem like it'll be really nice once I'm more used to it.

              2016-05-03 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles.  Feel free to find me. I'd offer to let you stay over until you have walls and curtains of your own, but I don't mind the light and live in a tree, so...

              2016-05-03 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    ...She giggles.  That's very kind of you anyway.  Uh, speaking of the light do you know if there's such a thing as tinted glasses?  It's really, really bright out, and I can stick my head in my bag to get it dark enough to sleep but it's still a little too bright for me even during the day.

              2016-05-03 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Some people have asked the Valar to aid them in that. I do not know of a thing called tinted glasses.

              2016-05-03 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She sends an image.  They filter out some of the light...

              2016-05-03 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. I have no idea how such things would be created. I'm sure it could be done in time. I'm not personally much use in a workshop, though. You could ask the Aulendil, if you're unwilling to ask Aulë?

              2016-05-03 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    What're the Aluendil?

              2016-05-03 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People who, on arriving here, became devotees of Aulë, settled by his Halls, and are learning all he can teach them. They're doing much of the architecture and most of the jewelry, but they also seem the type to develop things like the one you showed me.

              2016-05-03 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Where would I find them?

              2016-05-03 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I can walk you down to Mahtan's?

              2016-05-03 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    That would be very nice of you... who's Mahtan, one of the Aluendil?"

              2016-05-03 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. And an old friend of mine, and very grounded. You may enjoy his company.

              2016-05-03 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella makes a polite noncommittal noise and follows the local where he leads.

              2016-05-03 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Down the hill, out of the city, past where they previously met Aulë, to an odd enclave where stone and metal grow out of the ground in the form of exquisite plants and trees and crystals and houses, all of them spacious and open. Rúmil knocks on the door of one.

A man with very long reddish hair opens it and immediately breaks into a broad smile. "Rúmil!"

"Mahtan!" he says. "How are the girls?"

"Cleverer than I'll ever be," he says, and nods at Bella. "Hello, miss. You are-?"

              2016-05-03 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella blinks and says, I'm sorry, I don't speak your language yet.

              2016-05-03 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry for not guessing that, you do look different. Mahtan. How can I be of assistance?

              2016-05-03 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Rumil thinks you might be able to make me tinted glasses to make it easier to operate outside in the brightness?  Picture.

              2016-05-03 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fascinating. I'll certainly give it a try. Do you know anything about the materials that go into those?

              2016-05-03 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    The lenses are glass and the frame is some kind of metal but I don't know what the tinting is.

              2016-05-03 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Glass?

              2016-05-03 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Um... melted sand?  Is I think how you get glass?

              2016-05-03 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks delighted.  We haven't tried that, but I certainly can! We could also use rocks that are not quite opaque, cut very thin. Come, let's get some sand and attempt it!

              2016-05-03 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I've never actually watched glass being made, 'it's probably melted sand' is really all I know, she says, but she steps in anyway.

              2016-05-03 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's enough to start with, we'll try other things if melted sand doesn't achieve the desired effects.  His workshop takes up almost the entire house, and there are bins filled with stones of all different kinds. He kindles a forge, starts working to heat it up, and points out everything to her and names them as he goes.

              2016-05-03 16:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She doesn't exactly have another appointment, so she watches.  It might have to be a certain color of sand or something to get clear glass; it comes in colors besides 'darkened'...

              2016-05-03 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sand is a very broad word for many different kinds of ground-down rock. I'd expect the composition matters, but I only have a few options on hand so we'll start with those. If that doesn't work I'll ask Aulë for a hint, and to explain how I should have been able to tell what would work.  He shovels some sand into several different metal holders and places them into the fire.

              2016-05-03 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I think the kind on beaches is at least the right general sort, that's what I was thinking of when I said sand.

              2016-05-03 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Beaches are rather different from each other. Can you bring me that? He points at a tool.

              2016-05-03 16:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    She fetches it.

              2016-05-03 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think if I get this much much hotter and pour it out so it's very thin, it'll be transparent. I also think it'll be too brittle to be useful. Clearly there's another element that helps with that. I think we'll try ten or so, if I'm right and this is too brittle, and then tell Aulë if none of those are notably better."

              2016-05-03 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Glass is pretty fragile, we don't use it for things that need to be really strong."

              2016-05-03 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do I cut it into the shape you showed, then? Sand it down?"

              2016-05-03 16:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Maybe?  Or pour it into a mold?  I'm guessing."

              2016-05-03 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll try both." He flits around his workshop grabbing things.

              2016-05-03 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella, only a little overwhelmed instead of completely so the way she has been for the past while, watches with mostly passive interest.

              2016-05-03 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Rúmil, want to grab a snack for us from the kitchen? Istarnië says she tried something new and left it there for us, which is hardly a guarantee of edibility, but it's going to take a while for me to get this fire hot enough."

He heads into the next room, comes back with some kind of flat baked good. "What was the objective?" he asks skeptically.

              2016-05-03 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    It looks sort of like flatbread...

              2016-05-03 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He tries to accompany his conversation with thought-translations as he goes. "She was trying something that could be eaten one-handed while you worked."  That's known to you, Bella?

              2016-05-03 16:53

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's not common in my country but I've heard of it in neighboring ones.  You can wrap other food in it.

              2016-05-03 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mission accomplished, then, if it tastes tolerable." He takes some. "Eh, I can live with it."  Neighboring countries?

              2016-05-03 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    There are lots of different countries in my plane with different cultures and rulers and, well, food.

              2016-05-03 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oooh! Tell us about it while I pour these out and wait for them to cool, since it'll be a while.

              2016-05-03 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Uh, what in particular did you want to know?

              2016-05-03 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How do the nations select who is in charge, how are disputes resolved, how is the land protected, that kind of thing. He starts pouring the melted sand out onto a flat metal sheet.

              2016-05-03 16:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    My country is an empire, which is sort of like a kingdom but... bigger, I guess, there may be a technical difference but I don't remember what it is.  The rulership is hereditary.  Disputes between regular citizens are sometimes handled by smaller institutions they belong to, like, if I got into a dispute with another student at my school the school would handle it, but otherwise the disputants hire professional legal experts who are good at arguing, called lawyers, and the lawyers go and argue in front of a judge, who decides who wins and what they win.  There's an army and a navy and an airship corps and for some possible threats there's the paladin orders and other groups like that who don't formally work for the Imperium but will help sometimes.

              2016-05-03 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is it a nice place?  He takes some more sand and puts it on the fire again.  I think I'll try a few more mixtures, see if anything has a better texture.

              2016-05-03 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It's - okay?  There's a lot of things wrong with it and here seems mostly nicer.

              2016-05-03 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, yes. This is Valinor. If it's not as nice as imaginable, that's just because we haven't quite figured out how yet, and it certainly will be that nice soon. Then we can start working on unimagineable. Do any of these resemble the thing you're imagining?

              2016-05-03 17:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    She goes and looks at the lenses.

              2016-05-03 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's trying again with different variants of the sand. Putting some through a screen, sifting some, sorting out certain specks by hand, putting everything back on the fire.

              2016-05-03 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    These ones look like glass of some kind, at least.

              2016-05-03 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, good. While these are heating, I'll try to sand them down and see if they're workable for the thing you desire.

              2016-05-03 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It'll have to be really fine grain sand to not leave scratches that make it hard to see through.

              2016-05-03 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alright.  He goes to pull more tools off the walls.  We'll probably need to go ask Aulë, I just want to have explored independently before we go so I can learn more when we do.

              2016-05-03 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Do you need me along for that part?

              2016-05-03 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks at her curiously,  Not if you desire to stay here. It is a great joy to be in the company of the Valar, though, and I may not be able to explain it as well second-hand.

              2016-05-03 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I was yesterday, someone said he needed to reenchant my knife so I went along...

              2016-05-03 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil laughs.  Mahtan, it takes some of us a while to feel comfortable in their presence. Give the girl a break.

 Mahtan shakes his head.  Very well. Nerdanel?

 And a tiny child with hair the same red comes racing in.  I wanted to help but three people's enough in the workshop and I wasn't done with the sketches. Are we going to Aulë's? Can I come along?

              2016-05-03 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Awww, tiny child.

              2016-05-03 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He picks her up.  Yes, that's where we're headed. Bella, one of my daughters, Nerdanel. Nerdanel, this is Bella. She's new, can you be helpful?

 The girl wrinkles her nose.  I can make you nice things. I'm not good at chores or cooking.

              2016-05-03 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That's okay, Bella says.  I'm not very good at anything useful at all.  It's nice to meet you, Nerdanel.

              2016-05-03 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're good at something, you just don't know what yet,  the girl says confidently, and then takes her father's hand to go off to Aulë's.

Rúmil watches them leave in amusement.  You doing a little better?

              2016-05-03 17:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Tiny children are mostly not terrifying!

              2016-05-03 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Even Fëanáro? He's a bit terrifying. I think he's old enough to learn how to ask for things instead of commanding them, but people generally ignore him when he asks and obey him when he commands which seems the wrong way to teach children kindness. He shrugs helplessly.

              2016-05-03 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    He's the 'mostly'; royalty is terrifying.  And I don't know how to deal with royalty in disagreement with other royalty about what I should be doing, at all.

              2016-05-03 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Obey the King; Fëanáro deserves better than this mess, and hopefully things will improve soon, but he can't do anything and you won't have any difficulties as a consequence of ignoring him.  There's an ironic undertone.  Everyone does.  

              2016-05-03 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Okay.  At home that sort of thing could easily be an impossible puzzle where either one of them could make my life difficult or short if I didn't find a way to satisfy them both.

              2016-05-03 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I understand that the Kings of your homeland are ruthless, but small children would have the power to harm you?

              2016-05-03 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Not directly.  By and large.  But they could command people who could and wouldn't care whether there'd ever been a way to avoid one or the other royal party's annoyance.

              2016-05-03 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You poor thing. Finwë is our King because he led us here and we trust him and he advises us wisely; no one would obey him if he asked them to harm someone.

              2016-05-03 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    What would happen if someone disobeyed him?  For some other reason.

              2016-05-03 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose he wouldn't trust them with important work in the future.

              2016-05-03 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Oh.

              2016-05-03 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I take it that's another cultural difference.

              2016-05-03 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    It's considered very important at home that when someone's an authority others are supposed to obey, that happens, consistently.  Not everybody's the Emperor who can casually execute anybody who isn't from an important family or organization, but if someone disobeys a law or a validly issued order they're punished, so they and/or anybody else who hears about it is more reluctant to do that in the future.

              2016-05-03 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds frightening. I suppose if someone was going around doing things that were wrong, we'd stop them. It hasn't come up. Most people want to build a beautiful land where we live in harmony, they don't want to hurt their friends and neighbors.

              2016-05-03 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    It seems really nice here.

              2016-05-03 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Does the Emperor casually execute people who aren't important?

              2016-05-03 17:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Not frequently.  He could do it and everyone knows it, so people avoid provoking him because they don't want to die.

              2016-05-03 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can anyone - stop him? That's horrible.

              2016-05-03 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um, I guess there could be a rebellion, if he were using his power in really unpopular ways, but then a whole lot of people would die.

              2016-05-03 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That system sounds nightmarishly unjust. You must have been terrified, at the palace earlier. I'm so sorry.

              2016-05-03 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    It was really scary.  But not actually as scary as the Valar, because anything like a Valar at home would be much more dangerous than the Emperor.  The Emperor at least might be in a good mood and find out whether I meant any harm and then go 'oh, she's a freeborn Imperial citizen and it was an accident and no harm done, let her go'; that wouldn't happen if I walked up to a god or a dragon or a fae and did something they didn't like.  Maybe unless somebody was watching and the god were courting their good opinion, or it was a noble dragon under some sort of agreement that involved not hurting people, I guess.

              2016-05-03 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're here now. Even if the project of making this place a paradise turns out to be much harder than we expect, which I do fear, you need never fear that. 

If you ran up to Aulë and punched him in the face - well, you'd injure your hand, and he'd probably radiate disapproval very strongly, and he might try to get a healer to look at you and see if you'd gone mad, but he'd want to help you stop desiring to punch him, he wouldn't be annoyed that he'd been punched.

              2016-05-03 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Oh, do you have healers for mad people here, that's - what I was going to school for, it's sort of the obvious subtle artist career choice...

              2016-05-03 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We didn't have anything like that in Endorë. People are pursuing many different avenues of study in this new world. No one's punched a Vala, or anyone else, so we haven't needed to learn if there's anyone who can help people with the desire to visit violence on others cease to desire that. 

              2016-05-03 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I was actually on my way to my first class in - the study of healing the mad and allied topics - when I had my magical accident.  But that's the general sort of thing I was going to learn to do.

              2016-05-03 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would regret that you didn't find us a bit later, but it sounds like your world is awful so I'm glad you got out sooner. And Fëanáro's about to hit his terrible teens, that'll do no one any favors.

              2016-05-03 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Your people seem to grow slower than mine.  I'm actually not quite nineteen, my birthday's in - a few days.

              2016-05-03 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Astonishment.  You're still a child! You poor thing, you shouldn't be living alone at all! Where are your parents?

              2016-05-03 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Um, they're back in my world.  But I'm not a child, I'm a young adult.  Different species grow differently.

              2016-05-03 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Different species?

              2016-05-03 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    So, in my world, there's lots and lots of kinds of people, all different the way, uh - different sorts of animals are, I don't know what animals you have here - but they're all people.  I'm a human, which is most common in my part of the world, but there are loads of others -  She sends a series of images of nonhuman students at her school.  And some of them grow at different speeds.  Humans aren't even fastest, I think that's sylphs.

              2016-05-03 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We are the only speaking beings we know of, in the world.

              2016-05-03 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Sure.  But I'm still a human and still a young adult.  ...Besides, how long is a year, here, you don't have days the way I'm used to... seasons?

              2016-05-03 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar put them on hold until we get used to things. I think they'll add them once we're interested.

              2016-05-03 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    So how do you count years?

              2016-05-03 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's a schedule of festivals.

              2016-05-03 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    How many, um, tree cycles apart are two of the same festival?

              2016-05-03 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Five hundred seventy six.

              2016-05-03 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...so our years are actually shorter than yours unless the tree cycles are a lot shorter than a day.  Which they might be, I can't tell without a clock or a while to see if my sleep cycle's slipping oddly...

              2016-05-03 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Trees are also energizing and might change your sleep cycle, I'm not sure. The Valar's influence affects the passage of time too. He shrugs.  Anyway, Fëanáro's nine but likes insisting he's almost twelve, twelve being the age at which his father's promised him he can leave the palace outside formal occasions and visits to his mother, and if you'd arrived after you finished your education he'd be - well, I don't think it's a good environment for a child, personally.

              2016-05-03 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    If I'd thought he was unreasonable in wanting to have some privacy in the room where I landed I would've been more likely to tell his father about it first thing.

              2016-05-03 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm discussing this with you because you're going to be tutoring him, and are perhaps in a position to do him some good.

              2016-05-03 18:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I can do him some literacy.  I'm not sure what else I'm in a position to help with.

              2016-05-03 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So imagine you are Fëanáro, and your life is generally entirely outside your control and there are a good many people invested in it. You say "please leave me alone" and everyone says "no, no, we're here for your own good." You say "I order you to leave" and they do. You say "please teach me this" and they say "I don't know what your father will think". You say "I order you to teach me this" and they do.

Is that how you raise a man to be compassionate and deal well with the people around him?

              2016-05-03 18:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I mean, no, but you said yourself that I should do as his father says... I suppose I can pointedly disobey orders and comply with requests from Fëanáro but I'm only going to be there once a week, I can't assume a role as a surrogate parent on that schedule.

              2016-05-03 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And you're nineteen, I wouldn't ask you to. But if he likes you I expect he'll ask for additional days, and you may end up playing a larger role in his life than anyone else who sees what you and I regard as obvious.

              2016-05-03 18:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Oh.  Yes, I suppose if I were there all the time.

              2016-05-03 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're nearly his age. Will you be the sister he can't have, if the circumstances end up permitting it?

              2016-05-03 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I can try.  ...Am I just going to seem like a child to anyone who knows how old I am for the rest of my life?  Or, the rest of what my life would have been if I weren't in Valinor where apparently that's not a concern?  How long does it take your people to grow up?

              2016-05-03 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Does it bother you? I'm sorry, I'll stop thinking that way if I can - it's just, I can't understand how much growing up one could do in nineteen years, even if - sorry. We come of age at fifty, and are considered grown at a hundred.

              2016-05-03 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'd be lucky to live to a hundred at home, and that's in shorter years.  I could have been a grandmother at age fifty, if I married youngish and my kids did too.

              2016-05-03 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You won't die in Valinor, he says firmly.  And no one will marry you at twenty-five, there'd be something very wrong with them. But I'm sure it'll all sort itself out, don't worry. Does Fëanáro know how old you are? Speaking to him, he rather worships you.

              2016-05-03 19:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Worships me?  I didn't invent writing or anything, anybody in my country could have made a hash of teaching him to read like I did...  It didn't come up, anyway.

              2016-05-03 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He literally did not stop trying to explain your writing to me for all of Laurelin's hours, and only stopped when they ended because he was dragged off to bed.

              2016-05-03 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...Awww.  Should I tell him or not tell him how old I am?  Are you related to the family or a friend of theirs or what?

              2016-05-03 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am an old friend of Finwë's, and Miriel's, but don't spend much time in the palace these days. I see through others' eyes, with osanwë, and that regrettably seems to involve picking up all their emotions, like a sponge. Lately I've felt both invasive, in Finwë's presence, and exhausted every time I try it. I have a good friend who dislikes the city even more than me and helps me on my work when I'm outside it, and so I've been visiting as often as I do only for Fëanáro's sake.

              2016-05-03 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

Have you seen through my eyes or is that not something you do with strangers?

              2016-05-03 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When we were walking down to Mahtan's. I wouldn't have been able to navigate the path otherwise. I can't sense your emotions; I assumed that was related to the subtle arts you've spoken of.

              2016-05-03 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay, that was going to be my next question.  I'm sort of defensively oriented in subtle arts but I didn't know if my shields would work with osanwë or not or if it'd work that selectively without my attending to it.  I don't mind if you use my sight to navigate but I would have been very upset if you'd gotten emotions from it.

              2016-05-03 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I likewise prefer not to. Your thoughts are silent except when you're speaking to us. Most people don't shield their vision, because I'm the only one who uses that.

              2016-05-03 19:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    If you ever need a shielded seeing-eye person, well, here I am.  I might or might not be able to put blocks in so somebody else could do the same thing but it would be potentially nearly as invasive as emotion leaks are in the first place so I don't know if there'll be any interest.  ...The Valar can't give your sight back...?

              2016-05-03 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They find biology extremely confusing. They offered to give me an entirely new body, but I'm attached to this one. I'm sure it'll get sorted out eventually.

              2016-05-03 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Oh.  How is everybody so sure that I'm not going to die of old age here if the Valar find biology so confusing?

              2016-05-03 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Even the smallest animal doesn't die of age here, and they do in Endorë. Preventing all decay they do effortlessly. It's rebuilding things that interact with our brains that seems complicated. Their senses - don't work the same way at all.

              2016-05-03 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh.  Well, maybe they'll figure it out.  Whatever my complaints about the gods at home, their mortal agents have really effective healing magic.

              2016-05-03 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar created everything else in the world, and know everything about its workings. But they didn't create us, and they're learning to understand us as quickly as they can. It doesn't either pain or limit me, so I'm content to bide my time.

              2016-05-03 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Would a new body be - the same only healed, or random, or can they make them how people want them...?

              2016-05-03 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's supposed to take the shape your soul thinks you are, but 'thinks you are' isn't the same as 'wants' and many of us who have been injured for a long time have a confused sense of what our real body is.

              2016-05-03 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Huh.  I wonder what I'd wind up looking like if something happened to me and I had to be reembodied.  I like how I look fine, and I don't think I usually - imagine myself taller or something, but maybe I'd be surprised.

              2016-05-03 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Most people come back looking the same as they had. One person was a different gender, that was unexpected. I suppose we'll know more in more time. Flatbread?

              2016-05-03 19:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Sure, thank you.  Flatbread.  Nom.

              2016-05-03 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Have more questions come to mind?

              2016-05-03 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Um... I gather everything I'd normally expect to be handled with money is handled as a gift instead, which seems - really nice, given how well you've gotten it working, but I'm not clear on how it's handled if there's scarcity - not necessarily of stuff, you seem to have lots of stuff, but like what if dozens of people wanted a specific person's expertise?

              2016-05-03 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then that person would decide some combination of where it's needed first and who they'll most enjoy working with.

              2016-05-03 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    What would happen if someone didn't want to do anything that anybody else found useful?

              2016-05-03 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Even make other people feel appreciated and compliment their progress? Then I guess people might decide not to give that person any gifts.

              2016-05-03 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I haven't figured out any non-gift way to get, um, food.  I'm not given to idleness personally and if compliments do the trick that's easy but I'm just wondering if somebody could starve that way.

              2016-05-03 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can plant a bush or tree in your garden that grows it, or pick it from the trees around town, and usually people give out food even if you're not in the mood to compliment them because it's a delight to see people enjoy your cooking, but I suppose if you offended everyone you might be stuck relying on what you could grow and gather personally.

              2016-05-03 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It'd be hard to forage anywhere near a city and dangerous to wander into the wilderness at home, I guess there's just enough food around here that that's not a factor.

              2016-05-03 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There is. What would happen in your world if someone was given to idleness and had offended everyone?

              2016-05-03 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It'd depend on the circumstances quite a bit but they might starve, if enough other things about them were unfortunate.

              2016-05-03 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's what would have happened in Endorë.

              2016-05-03 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.

              2016-05-03 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How does one become Emperor in your homeland?

              2016-05-03 20:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    The previous Emperor dies having declared one the heir.  By custom that would usually be the eldest son, but it doesn't technically have to be.

              2016-05-03 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Only if he dies? But what if he's just not doing a good job and everyone wants to try someone else?

              2016-05-03 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That would work in a democracy but the Imperium isn't one, so they can just live with it or try to organize a rebellion.  Or maybe if they're important or have the ears of important people they can try to convince the Emperor to abdicate in his heir's favor early.

              2016-05-03 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one would ask Finwë to step down, but he certainly would if we thought that he ought to.

              2016-05-03 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    In whose favor?  Fëanáro's too young, I suppose someone could sit regent for him...

              2016-05-03 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't even know if Fëanáro'd be a good King! I was thinking in favor of someone more qualified.  He frowns.  There are people who want us to adopt a system like the one you describe. It's just so different from Cuivienen that it discomfits me.

              2016-05-03 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    How would you decide who was qualified?  There are countries in my world where they vote on leaders...

              2016-05-03 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In Endorë everyone followed the person they trusted. I understand why that won't work here, if we have many children and eventually many cities, but it was nice.

              2016-05-03 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    How were disputes between groups handled?

              2016-05-03 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The leaders talked them through. 

              2016-05-03 20:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...And that just always worked?

              2016-05-03 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Disunity was deadly. We were strongly motivated to get along.

              2016-05-03 20:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I suppose.  It would probably have not worked with the sorts of people on my world anyway.

              2016-05-03 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your world seems very troubled. I can think of many people that would make poorly suited Kings, but not one who, given the power to do exactly as they pleased, would kill anyone.

              2016-05-03 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It's not that he woke up one day and thought, 'The best thing to do with being Emperor is to kill people'; it's that Emperors themselves as a group are often targets of violence, or at least they would be if there were fewer deterrents.  People try to kill him now and then even knowing that if they're caught he will live and they won't.  I imagine more people would try if it weren't the case.

              2016-05-03 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can see why that would make someone behave cruelly. But you said he kills people sometimes not because they attempted to kill him.

              2016-05-03 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    The policy according to which he might kill me if I appeared in his palace is the principle that people who appear suddenly in his palace are more likely to be there for violent reasons than harmless ones.

              2016-05-03 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But presumably he could ask? And you said you'd probably have been killed at least twice?

              2016-05-03 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    The Emperor doesn't have a son Fëanáro's age but if I'd been found hiding him from his father and he was sitting on my lap learning unauthorized lessons that would be another problem from the Emperor's perspective.  Anyway, he would assume that if he asked me if I was trying to kill him and I was in fact trying to kill him I'd still say 'no'.

          Edited: 2016-08-17 18:21

              2016-05-03 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But obviously, knowing that, you should just decide to be the sort of person who would answer the Emperor truthfully.

              2016-05-03 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...but assassins wouldn't do that, so it wouldn't matter if I did.

              2016-05-03 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...everyone has to do that. It's the most important thing for a society to get right! Even if they're an assassin, they should have that decency.

              2016-05-03 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Um, more important than not assassinating people?

              2016-05-03 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's also important, but seems like it'd come up much less. You could give your word to speak the truth? I mean, if your life depends on it -

              2016-05-03 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    If he wouldn't believe me when I said I wasn't an assassin he certainly wouldn't believe me if I said I wasn't a liar.

              2016-05-03 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No one would swear falsely just to get out of execution!

              2016-05-03 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...um, anybody would swear falsely to get out of execution.  At home.

              2016-05-03 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But that's a fate much worse than death.

              2016-05-03 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    No... it's not...?  Um, what are you talking about?

              2016-05-03 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's incredulous.  Have you ever sworn falsely?

              2016-05-03 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Do you just mean lying in general or something more elaborate?

              2016-05-03 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, given your word, intending that it bind you or being interpreted as intending that, and then not following through on the sworn course?

              2016-05-03 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I don't know if I've ever done the exact thing you described per se because this isn't something people ask of others on a routine basis at home, but I wouldn't expect anything interesting to happen if I did...

              2016-05-03 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, you can't break it. You'll suffer horribly and feel nothing at all, no pleasure and no desires, save for a constant longing to do as you swore. 

              2016-05-03 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

Are you sure this isn't just a thing for your species, because I think I would have heard of it if it were a thing for mine.

              2016-05-03 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can imagine that you would have, yes. Huh. Anyhow, that's what happens to us. No one gives their word except in desperate straits, but in those it can achieve a great deal. For example, your Emperor wouldn't need to execute suspected assassins if they could swear they weren't.

              2016-05-03 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I suppose, unless he thought they were choosing their words really carefully and were conspiring with assassins, or were spies instead, or something like that.

              2016-05-03 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that situation, I would simply give my word that I would not, in the next hour, tell any lies. Up to him to come up with appropriate questions.

              2016-05-03 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Well, he'd probably want you to swear not to tell his professional interrogators any lies; and he'd have to know that you were a whatever your species is called and that this property of the species is reliable; but yeah, I guess that would work, or at least it'd work if there weren't an established policy on how to deal with palatial intruders.

              2016-05-03 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That policy being to kill them? That seems unwise. If you had been an assassin how would they learn who'd sent you?

              2016-05-03 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    I didn't say they'd kill me right away.

              2016-05-03 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're not implying they'd harm you to get you to stop shielding your private thoughts?

              2016-05-03 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    Sure they would.  We're talking about people who are hypothetically planning to kill me.

              2016-05-03 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There was a being who operated that way in this world. The Valar crumbled continents in the war to destroy him and ensure that never, ever again - to anyone - that's the other reason I haven't gotten my eyes fixed, even if they can't make me see they could certainly make them look normal, but I don't want people to forget -

Your King! A man held in honor!

              2016-05-03 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I don't mean to imply this comes up frequently, just that they'd take it lethally seriously should it occasion to.

              2016-05-03 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are some lines you don't cross on any occasion. Harming a prisoner is one of them.

              2016-05-03 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And if I got arrested for graffitiing a public building I'm sure I would eventually pop out none the worse for wear, but there's a range.

              2016-05-03 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If your Emperor knew himself to be utterly safe, that if he died Mandos would put him right back, perhaps he'd have affordance to be kinder.

              2016-05-03 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Actually, the Emperor would probably be resurrected right away if he got assassinated, he can certainly afford it and the one we have now isn't unpopular with the major churches or anything, but a sufficiently sophisticated plot could do something less reversible to him.

              2016-05-03 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmmm.

Well, I should probably concern myself only with problems of the realm that I'm present in. And they're on their way back, so perhaps we'll know more about glass soon.

              2016-05-03 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I'm not really qualified to explain the Imperial justice system anyway, I lack criminal inclinations.

              2016-05-03 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd noticed. I'm impressed that you didn't immediately hide when you realized you were in a palace, and try to sneak out.

              2016-05-03 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm not very sneaky and Fëanáro seemed confident I'd be okay.

              2016-05-03 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Which he was right about, but could probably have been more reassuring, or offered to escort you and get everything sorted. 

              2016-05-03 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    He wasn't done hiding.

              2016-05-03 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So he told me.

              2016-05-03 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Anyway, it was scary but I seem to have survived the experience.

              2016-05-03 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We are all very glad. 

 Mahtan and his daughter walk in, looking exuberant. "Aulë says that was brilliant and should work," he says, projecting a translation. "We'll want limestone and soda ash to get a better composition, but we have both, so -" he starts pulling things down from shelves.

              2016-05-03 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Oh good.

              2016-05-03 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The girl isn't quite strong enough to get the forge going, but she does everything else. Rúmil contentedly 'watches' them work.

              2016-05-03 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So does Bella.

              2016-05-03 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A few hours later, of the twenty different mixes they've tried, two are clearly most tinted-glasses-like. Delighted, Mahtan starts sanding them down into the right shape.

              2016-05-03 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Is this also the right place to get a frame for them?

              2016-05-03 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. Nerdanel, do you want to make the frame? It's wire, looks like this... He sends an image. She scrambles up onto a chair and then onto the worktable and pulls some wire and some tools out.

              2016-05-03 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...Well, she's probably at least Bella's age, perhaps she actually knows how.  Bella watches, and eventually says, You might need to measure my face.

              2016-05-03 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can see it, she says, looking startled.

              2016-05-03 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    ...You can just eyeball how far apart everything has to be like that?  I couldn't do that.

              2016-05-03 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can teach you if you'd like to learn. It just takes practice. I could make a perfect sculpture of you, if I had the right rock and could keep looking, and that's harder.

              2016-05-03 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm not sure humans can do it at all.

              2016-05-03 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She keeps fiddling with the wire.  What are humans good at?

              2016-05-03 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Depends on who you ask.  'Adapting' is a nice answer.  'Outbreeding their neighbors and being dangerously reckless' is a less nice one.

              2016-05-03 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you dangerously reckless?

              2016-05-03 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Not me personally.  Humans vary a lot, it's why we're good at adapting.

              2016-05-03 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And do you want a lot of children?

              2016-05-03 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I don't have a strong opinion on how many children I want.  And apparently I don't need to think about it any time soon because the standard human age of marriage would be scandalously young here.  She is talking to a small child and doesn't wonder to her if they have rings of protection or an equivalent Valar convenience.

              2016-05-03 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm gonna have, like, ten. But not with a boy, I don't really like boys. Here are the frames, Ata, will this work?

              2016-05-03 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Oh, is that a thing you can do here too, children without boys involved?

              2016-05-03 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No,  Mahtan says,  but when you're fourteen and insistent on the point no one really corrects you. 

              2016-05-03 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Fair enough.

              2016-05-03 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People are having large families,  Rúmil says.  Now that we're here and it's safe. I know the King always dreamed of it.

              2016-05-03 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    What, um, what exactly is wrong with the - queen?

              2016-05-03 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They both sigh deeply.  No one knows. She's been desperately unhappy ever since the prince was born, and always tired. 

              2016-05-03 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That's... known to happen after childbirth sometimes on my plane but not usually for so long...

              2016-05-03 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar are trying to help but they don't understand it and nothing they do makes it better. The King spent two years at her bedside, and now he visits once a week. He's desperate and terrified and it's hard on Fëanáro.

              2016-05-03 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    oh gods she's going to regret this Um.  I stress that I have never actually taken a class in therapy.  In my life.  And I don't have any textbooks about the specific condition and even if I did I wouldn't be sure it was the same thing because it's not supposed to last that long.  But.  This is sort of the thing I was supposed to be learning to help with.

              2016-05-03 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We should probably go back to the palace and talk to the King, Rúmil says.

              2016-05-03 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Right... now?

              2016-05-03 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-03 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I really don't know if I will be able to help at all, Bella says.  I don't want to get anyone's hopes up...

              2016-05-03 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If there's a chance, we have to try. And perhaps that's the reason Eru brought you here, and specifically to the palace...

              2016-05-03 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You think he brought me here?

              2016-05-03 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know. He could have, and maybe you can help us.

              2016-05-03 22:54

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I guess I can try.  I at least want to look through my textbooks so I'm not so totally unprepared, but if she's been like this for years and the Valar don't know what to do I guess I probably can't hurt...

              2016-05-03 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very sure you won't hurt,  Rúmil says.  She's hurting as things are. And we can go get your textbook back from Fëanáro.

              2016-05-03 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That one and another one that's in my house plot.

              2016-05-03 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mahtan, can you bring the tinted glasses to the palace when they're ready?

 He nods.

 Then let's go.

              2016-05-03 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Bella follows nervously.

              2016-05-03 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Back to Tirion, back to her plot. People have left more gifts.  No one will blame you if it doesn't help. We do have to try.

              2016-05-03 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She finds the Mood Disorders textbook in her pile and picks it up and hurries after him rather than immediately set upon her gifts.

              2016-05-03 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    To the palace. Finwë is not in his throne room. Rúmil pulls up and waits there.

              2016-05-03 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella fidgets.  And flips through Mood Disorders.

              2016-05-03 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He still doesn't come back. By the time he does, the light is changing colors overhead.

              2016-05-03 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella eventually sits on the floor rather than stand around.  Mood Disorders, Mood Disorders.

              2016-05-03 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The King strides in.  You should probably stand,   Rúmil whisper-thinks at Bella.

              2016-05-03 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She gets to her feet, tucks the book under her arm.

              2016-05-03 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil speaks for a moment in Quenya. 

The King turns to look at her as if he's never seen her before.  You know how to treat extended numbness, sadness, and grief?

              2016-05-03 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Not exactly!  I was going to learn but then I had my accident.  But the skill I'm using to talk to you without sharing a language is considered essential for mental healers in my plane and the books may have something I can use to piece together guesses about things to try.

              2016-05-03 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mental healers?

              2016-05-03 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    For people who have - problems they can't fix themselves, with their mood, or with thinking about bad things that happened to them all the time even when they're over, or with feeling compelled to do things that don't make sense, or with having impulses they can't control, or with seeing or hearing things that aren't there.  I hadn't learned enough to specialize but those are all things mental healers work on and I'm certainly forgetting some.

              2016-05-03 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't have those. It sounds like what we require. I'd be grateful for your aid.

              2016-05-03 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I don't know if it'll help.  But I can try.

              2016-05-03 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. My wife is in the gardens of Lórien, a few days' travel from here.

              2016-05-03 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I take it this takes priority over teaching Fëanáro to read.  ...And I'll need the book he's borrowing back.

              2016-05-03 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll have someone go fetch it right now. And yes, it does.

              2016-05-03 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It might take a long time even if I can help.  Possibly as much as years.  And as a matter of professional practice I've actually already agreed to take patient confidentiality seriously; I mustn't discuss whatever happens with you or anyone else but her personally unless something happens such that she's unable to tell me her own preferences on a subject and I have to go elsewhere for a decision.

              2016-05-03 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns.  You've sworn to abide by that practice of your people?

              2016-05-03 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    ...My people don't do swearing things the way yours do.  It is not literally impossible for me to disclose patient information.  But I have said I wouldn't do it, and I meant it, and you would need an extremely good and unexpected reason for me to be willing to do it anyway.  Your wife is under no such restriction; she can tell anyone anything she likes.

              2016-05-03 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right. We can try the customs of your people.

              2016-05-03 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Additionally, working with a subtle artist therapist is routine in my world and I wouldn't normally have to explicitly mention this and I don't know how to explain it very well, but - the mental powers I have can be dangerous if they're used badly.  The reason I haven't taken any therapy classes yet despite being a year into school already is that they needed to make sure that I had good control of and judgment with my arts, and it is still not impossible that I could make a mistake of some kind, especially if there's something irregular about how your species's minds work.  Some possible accidents are fixable and have minor consequences; some are larger; and here there's no option to go get a better subtle artist to repair something I can't.  I do not expect this result but you should be aware that there are risks.

              2016-05-03 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Doing nothing has risks,  he says.  She is very gravely ill.

              2016-05-03 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I understand, and I am much more likely to do nothing at all than to make it worse.  But it's not impossible that if something goes wrong she could wind up differently or further impaired.  And because I am very timid because I am from a dangerous world full of malicious people, I want to know what will happen to me if that occurs.

              2016-05-03 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you accidentally permanently destroy my wife's fea?

              2016-05-04 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    ...what's a fea?

              2016-05-04 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mind, spirit, soul, the part of us that survives even the destruction of the body.

              2016-05-04 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Um, I am pretty sure I am literally not powerful enough to obliterate it.  Subtle arts accidents from practitioners of my strength level are more likely to look like nontherapeutic memory gaps, tics, weird problems in using expressive or receptive language, jagged affect, or synaesthesia, some of which I could fix and some of which I couldn't.

              2016-05-04 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, don't do things that might have those effects.

              2016-05-04 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I can avoid risk to that level of guarantee only by not working with her via arts at all.  I can talk to her, but I assume you have no shortage of people to talk to her.

              2016-05-04 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks horribly anguished.  No. Use what your people know. Aid her to the best of your ability, and be very very careful.

              2016-05-04 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

You didn't answer my question, she says softly.

              2016-05-04 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I made it clear what I want you to do.

              2016-05-04 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Being terrified that if I slip something unspeakably horrible is going to happen to me however nice this plane seems is not a condition in which I am capable of effective work of any kind.

              2016-05-04 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...something unspeakably horrible?

              2016-05-04 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    When I landed in your palace and found out it was a palace I was afraid I was going to die, for being there, without the question of whether I meant to be there coming up as anything other than an afterthought.  Possibly after more or less unpleasantness beforehand.  That's what would have happened in my country.  I do not know what you do with people who upset you, or how far you could take it before people decided you ought not to have that power anymore, or - or anything, I don't know anything, and my world is very, very horrible and full of very, very nasty things that can happen to people who anger the powerful.

              2016-05-04 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not going to hurt you, child. I'm not going to promise you any boons for your attempt in aiding my wife if you're not sure you won't just permanently damage her, not before you've even done anything. But even if you murdered her I wouldn't have you  hurt.  I don't know what kind of monsters rule your world, but they don't rule here.

              2016-05-04 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I'm not asking a boon.  Just - trying to - navigate.

              2016-05-04 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In your world, would telling people you hesitate to help their dying wives lest they torture you if you fail be a wise navigation strategy?

              2016-05-04 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    No, but I didn't actually have anything available that would be a wise navigation strategy except "be more likely to make a mistake out of fear because it's still likelier that I won't make one and if I don't it's okay".  (Is she shaking again?  She's shaking again.)

              2016-05-04 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You have nothing to fear. 

              2016-05-04 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-04 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's a few day's travel. Is that enough time you won't be anxious when you arrive?

              2016-05-04 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I can calm down in that time.  How do you travel here, is it all walking?

              2016-05-04 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are horses. People are befriending them and learning to ride them, with the help of Oromë.

              2016-05-04 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Okay.  I've never ridden a horse but I've seen it done.

              2016-05-04 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can walk if you prefer.

              2016-05-04 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It should be fine, and it'll be faster.

              2016-05-04 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right. Travel safely.

              2016-05-04 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...um, who am I going with?

              2016-05-04 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll assign you an escort, I'm considering who right now. Is there anyone you'd particularly desire as an assistant?

              2016-05-04 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I haven't met very many people yet, mostly just Rúmil.

              2016-05-04 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He'll go, Finwë says, and then picks out a dozen others, some of them present and some of whom messengers scurry off to find.

              2016-05-04 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella works on calming herself down, for lack of anything else to immediately respond to.

              2016-05-04 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A summons like this must be urgent, because all the requisitioned people arrive within a few minutes.

              2016-05-04 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Any sign of the introductory textbook?

              2016-05-04 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not yet. They start gathering supplies to leave. After a few minutes someone comes in with the textbook and with Fëanáro clinging to it.

              2016-05-04 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I need that," Bella tells him. "There are other books I don't need in a stack in my house plot.  You can look at the ones with bindings like that but please don't take the ones with spiral wire on the edges."

              2016-05-04 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You said I could have it.

              2016-05-04 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I didn't know I was going to need it when I said that."

              2016-05-04 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The King says something to him in Quenya. He drops the book. He stands there looking utterly miserable, not looking at her at all.

The King hands her the book.

              2016-05-04 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She takes it.  "Sorry," she tells Fëanáro.  "If I had another copy of this one I would let you have it."

              2016-05-04 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He still doesn't look at her. 

 Thank you, Finwë says.  Let me know when you've arrived. Let me know at once if there's any news. Come back here if things get worse, whether or not she did it.

              2016-05-04 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella is quiet.

              2016-05-04 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they hurry off. 

 In your world, Rúmil asks,  if the emperor gets unwell, does no one treat him for fear of the retaliation if he gets worse?

              2016-05-04 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    No, they treat him, but I think some people cope better with being afraid than I do.  And they're usually - retained long term in the capacity as the Emperor's personal healers, not called suddenly in an emergency, there's a background relationship and trust.

              2016-05-04 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In a world as dangerous as yours I'm surprised you get by without a way of coping with being afraid.

              2016-05-04 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    The best strategy I'm aware of is avoiding the scary things, not learning to deal with them.  Trying to learn to deal with them has a high fatality rate.  I was going to be a therapist and read a lot of books and give to charity and probably on balance decide the place wasn't fit to have children in and that was going to be it, no royalty or gods or anything.

              2016-05-04 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  Then I'm all the more grateful you offered to help here.

              2016-05-04 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Well, if I didn't do anything scary here I'd probably just curl up in a ball and cry constantly, so.  Anyway, I do have professional ethics even if I don't have conventional courage.

              2016-05-04 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Valinor seems strictly less terrifying than your world, our deeply unhappy and frightened King notwithstanding. And - you wondered aloud, in there, at what point we'd stop him, if he tried to hurt you - immediately.

              2016-05-04 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    That's good to hear.

              2016-05-04 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure it's hard to believe.

              2016-05-04 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    A little.  When I said if I never did anything scary here I'd curl up in a ball, I meant - subjectively scary, whether or not it should be, or would be if I knew the place better.

              2016-05-04 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's fair. I understand why, with your background, you'd want to press him on that.

              2016-05-04 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm sort of impressed with myself for actually managing it.

              2016-05-04 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're grateful that you're thinking about how best to do your work.

              2016-05-04 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I hope I can get anywhere.  It'll be not only tragic for the family but very anticlimactic if I can't.

              2016-05-04 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You noticed he didn't tell Fëanáro. We're accustomed to false hope.

              2016-05-04 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.

              2016-05-04 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They leave Tirion and ride west, towards the excessively bright Trees.

              2016-05-04 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh, for a set of tinted glasses.  She squints, then puts her arm between her eyes and the Trees.

              2016-05-04 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil smiles.  Like to hear my pitch on the advantages of being captured by the Enemy?

              2016-05-04 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Is it that you don't need tinted glasses?  I bet it's that.

              2016-05-04 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everyone always guesses that,  he says mournfully.

              2016-05-04 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella laughs.

              2016-05-04 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It also makes Finwë not seem very scary.

              2016-05-04 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Maybe I'd be coping better if I'd run into more scary things at home.

              2016-05-04 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It sounds like you wouldn't be here at all. Most people captured by our Enemy don't make it out, either.

              2016-05-04 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I might be making it sound a little worse than it is because I'm actually the sort of person who'd look at a soberly assessed risk and then decide to do something stupid if I thought I had a good reason, so it's a good habit to pretend that interacting with anything that might squish me means instant squishing.  And I'm pretty sure I wouldn't get along very well with a god, in particular, and probably not a faerie either; lots of people don't have that problem.  Gods are pretty popular.

              2016-05-04 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But sometimes do squish people without cause?

              2016-05-04 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    For certain definitions of 'without cause'.  They really don't like if it you pronounce their names wrong.

              2016-05-04 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...what? We can't pronounce the Valar's at all, so they helped up invent easier-to-say ones. They have killed people over saying their names wrong?

              2016-05-04 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Yeah.  There's a sound which only appears in divine names and nowhere else, and if you feel like expressing that a specific deity doesn't scare you, you pronounce it with the next closest sound instead, and sometimes people turn out to be mistaken about which deities oughtn't scare them.

              2016-05-04 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So the problem is that it's done specifically as a ...gesture of defiance? And they take offense?

              2016-05-04 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    They usually don't like it if you do it by accident either, but that's sort of why it's taken as disrespectful to mispronounce a divine name, is my understanding.

              2016-05-04 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Perhaps instead of having one god that embodies all the evil impulses, yours got spread out. I didn't like our way much, but at least our way, the other ones could fight him and kill him.

              2016-05-04 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Our gods sometimes fight too.  It's usually not good for bystanders.

              2016-05-04 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The war of the Valar and Morgoth sunk a continent. They said that's why they didn't do it sooner, the cost to everything nearby was so high, but eventually -

              2016-05-04 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod.

              2016-05-04 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What do your gods fight over?

              2016-05-04 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm not sure; the churches put out stories but they typically don't agree.

              2016-05-04 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I see. 

              2016-05-04 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Everybody who was on the continent gets to come back as soon as they can be comfortable in a new body, right?

              2016-05-04 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. If they spent long in the Enemy's company, that may be a long time. You can imagine how scared you were of the gods and then how scared you'd be if one had personally tortured you for years. And he can do worse than that. Almost no one is back yet, but Mandos, the lord of the dead, is very devoted to the project of helping them recover. Perhaps you could aid him, too, if you can help Miriel.

              2016-05-04 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Maybe.  I don't have a book specifically about trauma victims but I could try.

              2016-05-04 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would that have been in your course of study?

              2016-05-04 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Probably.  It was in the coursebook.  I didn't have to pick exactly what I was taking more than a week before the start of the semester in which it'd be taught and I wouldn't have taken literally every therapy course.

              2016-05-04 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     This method of systemized teaching of skills sounds interesting. How was it adopted?

              2016-05-04 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I don't know the history of it, but it's an efficiency thing, I guess, one teacher can cover a lot of students.

              2016-05-04 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. 

Since we don't die so young that may not be necessary here.

              2016-05-04 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I guess, although people still might not like waiting?

              2016-05-04 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But there'd be enough knowledgeable people around to teach them individually. 

              2016-05-04 03:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I guess you would just sort of keep accumulating them, yeah.  But like, if a lot of people wanted to learn my language, for some reason, it'd be better to teach a bunch of them instead of Fëanáro first and then someone else and then someone else, because if there were a bunch they could practice with each other and not just me.

              2016-05-04 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You wouldn't say that if you'd tried teaching Fëanáro. Fastest student I've ever encountered. He learns the way a drowning person breathes water.

              2016-05-04 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Languages are often a little different and immersion's the fastest way, but he does seems really quick.

              2016-05-04 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He told me once that if he's a good enough son his mother won't be sad she had him and she'll come back from Lórien.

              2016-05-04 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    

Oh no.

              2016-05-04 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I explained to him it's not like that, but he didn't believe me.

              2016-05-04 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Maybe he needs therapy.  Another book I don't have.

              2016-05-04 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He needs his mother back and his father not half-paralyzed with grief.

              2016-05-04 03:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'll do my best.

              2016-05-04 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know you will. Does the pressure make it harder for you to do a good job?

              2016-05-04 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    There'd be pressure no matter who I was working on.  Most people have families who want them well again, most people have friends likewise, and even if I were working on someone who was totally alone in the world they'd still matter.  So, compared to what?

              2016-05-04 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Compared to if I stopped telling you things that might make the situation seem more dire.

              2016-05-04 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Uh, how many such things are there?

              2016-05-04 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     None come to mind, I just would rather know if I should avoid burdening you with them.

              2016-05-04 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...I don't know how to give a comprehensive account of things that might be therapeutically important so if you think of anything you should probably tell me in case.

              2016-05-04 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Noted. Ah, would you benefit from a profile of the patient, and what happened, and what's been tried?

              2016-05-04 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yes; usually I'd get that from her but if she's as out of it as she sounds it may be all I can do to get basic consent from her.

              2016-05-04 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's not out of it. Quite alert, just - she doesn't want to be alive, and we all know it.

She and Finwë met  by Cuivienen but did not marry for a hundred years, until they were safely here. She developed the art of embroidery, and is astonishingly gifted at it; she designed and sewed most of the tapestries in the palace. She was known for speaking quickly, moving quickly, being very stubborn. It was a difficult pregnancy and after the birth she was drained, and it was as if there was a shadow on her. She grew more and more tired, she gave up most of her hobbies because she found no joy in them, she tried really hard for Fëanáro and Finwë but there, too, something was missing. She said the strength that should have borne many children had gone into Fëanáro and she'd have no others, and she and the King fought over that. 

Eventually they came to Lórien, and that seemed to help at first, a little, but it quickly got worse. Nothing brings a smile to her face, nothing makes her happy, she sleeps all the time when they're not visiting.

              2016-05-04 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    ...Just to be sure, is the strength of many children actually plausible for your species or is she making things up?

              2016-05-04 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not impossible, given how children are created, but not something we've ever heard of. I expect she was reporting what it felt like.

              2016-05-04 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.  What's been tried, besides bringing her to Lórien?  What are Lórien's properties?

              2016-05-04 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lots of people've tried speaking with her. We've tried wine and plants that make you happy and things like that. Lórien is the Vala of dreams and his gardens have healing properties. I don't understand the Valar and he's a particularly incomprehensible one, but he can make her dreams peaceful and sustain her body when she isn't eating.

              2016-05-04 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That's something, at least... what's particularly incomprehensible about him?

              2016-05-04 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Aulë would like us to see him as a sort of familiar mentor. That's what he chose his manifestation and mannerisms from. He'd like us to feel awed and curious. He doesn't always manage it, because everything is so new, but he's trying. Vána wants us to see her as carefree and childlike. She chose her form for that. She wants us to feel rejuvenated and hopeful.

Lórien looks different through every pair of eyes I've seen him through. I think he desires to inspire - wisdom? security? tranquility? But those are different, and not obviously paired. I think it might be a Vala-emotion we don't experience. He's trying with Miriel, and he's done much, but he's the Vala of dreams, I'm not sure this is his domain rather than a domain he took on because it was needed. Am I making sense?

              2016-05-04 04:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    More or less.  How did the Valar wind up associated with their domains to begin with?

              2016-05-04 12:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It might be the other way around: the Valar are embodiments of the domains. I don't think they selected them, in any event. There's a lot they've tried to explain to us and run into language and conceptual barriers. 

              2016-05-04 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    At home I had something of a specialty of explaining my species and culture to foreign students.  I wonder if any of that skill is applicable to talking to Valar, once I can do it without feeling like a vaguely nauseated bug.

              2016-05-04 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He chuckles.  Probably. I assume that with time, everyone will get better at identifying where there are assumptions we aren't noticing.  

              2016-05-04 18:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Nod.

              2016-05-04 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In your society, the different, ah, species, live together?

              2016-05-04 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    In most places, there's a clear majority.  Almost all of the students at my school are humans like me.  But sometimes someone will study in a place dominated by a species, because there are specific opportunities in that place that they want, or to see more of the world.  I just interacted with a disproportionate number of nonhumans because I got a reputation as being the right person to ask questions that would have seemed silly to most humans.

              2016-05-04 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's an example of a question that'd seem silly to most humans?

              2016-05-04 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    'What's a doily'.  'What are surnames for'.  Assorted sex questions.

              2016-05-04 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. We haven't even started trying to explain  that  to the Valar.

              2016-05-04 18:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That another one of their biological confusions?

              2016-05-04 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They have a clear sense of what the soul is supposed to experience. Everything else is a source of some confusion and overlapping concepts for things that I think are actually quite different and it ends up being very difficult to make oneself clear. 

              2016-05-04 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'd expect everybody being telepathic to help with that.  It doesn't?

              2016-05-04 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The way the Valar think is very very overwhelming and they have to work very hard to make it comprehensible to us.

              2016-05-04 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...well, I did interact with Aulë briefly and I didn't pass out foaming at the mouth so I guess their filters are good enough.

              2016-05-04 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No one's been harmed by it, it just doesn't communicate concepts the way they're instinctively communicated between us. And sometimes you lose track of time and it's been a year. And sometimes you get headaches.

              2016-05-04 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...their filters are mostly good enough.  Um, I can't just lose track of time for a year, I'd die of thirst...

              2016-05-04 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not in Valinor, I don't think. And certainly not in the immediate presence of a Vala. Anyway, they're working very diligently on it. 

              2016-05-04 18:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    What would happen if I didn't drink or eat anything, then?

              2016-05-04 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You would get hungry and thirsty, but much much slower, and you can sort of draw on the energy of Valinor to sustain your body in place of sustenence. In the immediate presence of a Vala you just wouldn't experience the time as having passed.

              2016-05-04 18:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That sounds really upsetting.  The not noticing time has passed, part, not the sustenance thing.

              2016-05-04 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Because you're so young, I think. When you've lived a thousand years, one of them passing without you doesn't shake one so badly. When you're twenty-one, losing a year would be terrifying.

Mind, I expect by the time we've been here a thousand years they'll be better at communicating with us. 

              2016-05-04 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I still think I'd miss a year.  Maybe not as much, but even after a thousand years I think I'd want to plan my life pretty densely.  If any of my plans involved other people they'd wonder where I'd gotten to.  I'd miss whatever was going on that would normally have caught my attention.

              2016-05-04 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. It may be a different in temperament between, ah, species as well.

              2016-05-04 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Maybe.  It is the sort of thing that varies.  Although I think even immortal species at home would object to losing a year unexpectedly.

              2016-05-04 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. Someone else asks him something, and he nods again.  Do you mind if we sing? It makes the journey go faster. 

              2016-05-04 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Literally?

              2016-05-04 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, the horses might be energized by it, but I meant more that it is enjoyable and when one is happy, time tends not to drag on.

              2016-05-04 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I don't mind at all if you sing.

              2016-05-04 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They start singing. They have, all of them, astonishingly beautiful voices, and they all seem to know the song well even though it's very elaborate. It comes with telepathy-images of a vast, starlit lake and people racing through the trees around it.

              2016-05-04 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella listens, and becomes accustomed to sitting on her horse, and tries to make guesses at word-meaning matches.

              2016-05-04 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a long time, the golden sky gets less intense and then a silvery color joins it. The song gains energy; the travelers are clearly excited about this. The landscape is now washed in brilliant white light under a white sky.

              2016-05-04 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It's pretty, in a sort of... blank-canvas-looking way.

              2016-05-04 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil notices her squinting at the sky again.   Apparently to the Valar this looks very colorful. We asked them if we can have the stars back and they said they'll try.

              2016-05-04 19:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    At home the sky is blue with white or grey clouds in it, during the day, and dark with stars at night.  It's not trees that make it bright in the daytime but the sun -  She sends a timelapse of a day.

              2016-05-04 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. That's pretty. Especially the bit when the light hits the clouds while it's at an odd angle, and you get all the colors - I can ask them about clouds - actually, I think the clouds are just on hold because no one has a roof to sleep under yet, I think they are typically present.

              2016-05-04 19:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    The clouds don't always rain, it's usually just if there's lots of them.

              2016-05-04 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then perhaps they'll introduce clouds even before the city is finished. Something to eat?

              2016-05-04 19:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Sure.

              2016-05-04 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He tosses her a package of some kind of nuts.  There's a river coming up where we'll stop to drink.

              2016-05-04 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Nom nom nuts.

              2016-05-04 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The river is hard to look at directly; because of the light it looks like some kind of molten white metal, though the horses drink readily enough and the Noldor seem unbothered.

              2016-05-04 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

Does anybody mind if I try to copy Rúmil's sight-borrowing trick?  I should be able to do it without reading any emotions or anything else extraneous.  I think you are all less troubled by the light than I am.

              2016-05-04 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is quite happy for her to do this.

              2016-05-04 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    So she shuts her eyes and tries to use the nearest functioning set.

              2016-05-04 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The sky no longer looks entirely white; it's streaked with purple. It's beautiful but no longer blinding. She can see Tirion as clearly as if she were standing outside its walls, examining them. She can see that the water is cold and colder beneath its swift-moving surface. She can see Lórien, gold-leafed trees a hundred miles ahead of them. She could count the leaves on the trees.

              2016-05-04 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    You see more colors than I do, she remarks, and a lot more detail at much greater distance, wow.  The sky just looks white to me, and I can't tell by looking how cold something is.

She uses her helper's eyes to navigate to the water and get some.

              2016-05-04 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah,  Rúmil thought.  I'd assumed I couldn't see clearly through your eyes because you make yourself so hard to read in general. That's really how you see?

              2016-05-04 19:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That's really how I see.  I don't have bad vision for a human, either.

              2016-05-04 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Perhaps once the Valar get good at biology we can both of us ask them for improved vision.

              2016-05-04 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Maybe!

              2016-05-04 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They stop shortly past the river for the evening. A few of her escort stand next to their horses nervously.  We're used to having guards when we travel,  Rúmil offers,  and it's silly and not needed here but a hard habit to break. Many of us can't sleep alone.

              2016-05-04 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Believe me, I understand.  In my home we mostly go for trustworthy architecture over people guarding us but the idea's similar.

              2016-05-04 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What harms could befall you while sleeping at home?

              2016-05-04 19:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nothing would be likely to get into the dormitory where I slept, or even one of my parents' houses; but if I went out in the woods something might very well eat me or set me on fire or think it was cute to dump me in a river or turn me into a tree or something like that.

              2016-05-04 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your parents had several houses?

              2016-05-04 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Separate houses.  They divorced when I was a baby.  Before I went to college I lived with my mother most of the time but visited my father summers.

              2016-05-04 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Among our people it is considered a terrible tragedy for a child to grow up without both parents. Thus everyone's fears for Fëanáro.

              2016-05-04 20:01

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's not that uncommon for humans and it's only considered a big disaster if the parents can't cooperate on having a child together all right.  My parents get along fine and didn't have any major disagreements about how to bring me up, they just turned out not to want to be married anymore.

              2016-05-04 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am glad to hear that.

              2016-05-04 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Do your people just... not divorce, or...?

              2016-05-04 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Severing a marriage isn't possible. Sometimes one partner died. Here we hoped that grief would be unknown forever.

              2016-05-04 20:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Not possible like... how...?

              2016-05-04 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can stop living together if you don't live together well. Of course you can stop being in love. But you can't cease to be married any more than you can just decide you weren't in fact married in the first place, that's just revising history.

              2016-05-04 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I still don't understand what you mean by not possible.  My parents aren't married any more.  They went to the civil recordkeepers and adjusted the record and I think they may have also notified the Khersian church.

              2016-05-04 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. Our marriages are not a legal construct; two people can marry without notifying anyone. It intertwines your minds and  spirits.

              2016-05-04 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh.  That is not how marriages in my world at least in any species I know work.

              2016-05-04 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How many species are there in your world?

              2016-05-04 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Of people?  I'm not sure exactly, and some of them it's not clear whether they're one kind or more, but dozens.

              2016-05-04 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wonder why our world has only the one.

              2016-05-04 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    ...well, your gods cooperate more than ours do, I guess?

              2016-05-04 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  There you go, I suppose.

              2016-05-04 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And some kinds of people are made other ways, like golems.

              2016-05-04 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Golems?

              2016-05-04 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Golems are magically created beings that can be made with or without their own wills and when they have wills they're people and it's sort of arguable if they are when they don't.

              2016-05-04 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We do not have anything at all like that, no. Anyone can create them? Here Eru is the only one that can give something, uh, a will.

              2016-05-04 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Well, you have to know how to do it and it's complicated, but yes, anyone who knows how and has enough magical power.

              2016-05-04 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Magical power?

              2016-05-04 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    People can have more or less arcane magic ability, and more or less subtle arts talent - all the way down to none for subtle arts but not that much variance for arcana.  Subtle arts you basically can just train up what you've got, but with arcane magic you can get the oomph from somebody else - there's a market in it, people sell theirs - and that can let someone do bigger magic than they usually could.  So somebody might be unable to make a golem alone no matter how much they knew about the process but then all they'd need would be some more magic.

              2016-05-04 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think our species has either of these talents.

              2016-05-04 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Subtle arts is mostly telepathy type stuff, doing things with the mind.  Osanwë seems to interface just fine with mine.  And it also can include telekinesis and pyrokinesis; I have a little of one and none of the other right now but I can work on things if I want to get better at them.  Arcane magic is much more diverse, it can do all kinds of stuff, but I only know up to the high school level and one college course in self-defense.  I was hoping it would get me out of having to carry a knife around on campus because I'm really hopeless with a weapon and it wouldn't save me if a monster went after me anyway, but it turned out I misunderstood the requirement and I would have had to take another semester before I'd qualify for an exception to the weapon rule.  And then there's divine magic, which comes from some combination of gods and faith in gods, nobody's quite sure but druids can do it and 'nature' probably isn't a god so it's at least partly the latter; and it can do a lot of things too but it's got the biggest advantage over arcane magic in dealing with the undead and also healing magic.

              2016-05-04 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar don't grant us new ways to change the world, they just teach us how it works so we can do things in more detail.

              2016-05-04 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Huh.

              2016-05-04 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Perhaps there's less difference between that and what you call divine magic than I'm realizing. 

              2016-05-04 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Divine magic users still cast spells.  If I got gnawed on by something but managed to make it to the campus healing center they'd cast on me and I'd be good as new.  They could fix your eyes, even, without having to give you a whole new body.

              2016-05-04 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. Then, no, that's not comparable to what we're doing. 

              2016-05-04 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah, I don't think we have... a thing I'd describe the way you described your thing.

              2016-05-04 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mahtan's the perfect person to observe, if you're intrigued by it. He tries everything and then builds up guesses about how rock and metal really work, what's going on to make the things he tries possible. Aulë's besotted. The Valar approach things from a different perspective, questions and experiments occur to us that wouldn't even make sense to them.

              2016-05-04 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    



Experiments?

              2016-05-04 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...like, you wonder whether the hardness of glass changes at higher melting temperatures, so you try a dozen melting temperatures and then you scratch the glass resulting from each, and determine how hard it is. And if it does change, then you can make guesses - ah, if I could get something with an even higher melt point, it'd be even harder - and you go try new things from those. Aulë knows the melting point and hardness of everything one could conceivably make with rock, but it wouldn't occur to him to try to find the underlying patterns like that.

              2016-05-04 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    We.  Don't do that.  We can't.  It's dangerous and it doesn't work even if it doesn't kill you, my world doesn't - like being poked at like that, the best case scenario if you do that is that glass starts working differently to spite you and more likely you wind up dying in a horrible glass related accident or getting hit by a rock from the sky or something -

              2016-05-04 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What? How would you ever develop new materials or weapons, then? Your knife was very high-quality; how could that be made without experimentation?

              2016-05-04 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    People can - try things.  Like, once or twice.  If they work they can keep doing the thing.  They just can't be systematic about it or try lots of little variations.  Not on physical things like that, or on magic...  People can practice, once they have something that works at all, and practice lets you get better even if you're only trying to do one thing over and over.  Also the knife is magic.  This is a science world, are you sure?  It doesn't - mind?  Or is it just the Valar are shielding you somehow or you just haven't been systematic enough because you can just go ask and don't have to do it all by experimentation alone so there's enough breaks in the process that it doesn't seem intrusive to the universe...?

              2016-05-04 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, we were the same by Cuivienen, it always works to try variations on things. You develop a better bow by making ten and firing them and seeing which wood bends best, you try a dozen baits for fish to see what's most reliable - how could you not do that? You're not bothering the universe, you're checking how it works!

              2016-05-04 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Our universe gets bothered!  It doesn't want to be looked at that way and it's mean when people try!  We have - we have stories, science fantasy stories, about people who can do ridiculously amazing things because they can just try anything that comes to mind in a thousand variations and everything they learn will stay put, but it's only stories, everything else is guesswork and practice and talent and divine intervention and epic successes and swapping nice non-threatening ideas with other people -

              2016-05-04 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. Well, bad things have happened to us, but not because we try lots of different ways of making tinted lenses or metals or houses or fountains or anything else.

              2016-05-04 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    How sure are you of that?

              2016-05-04 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The way your world works would...never have occurred to me as an explanation. How did your people realize that it worked that way, what's something it definitely would not be safe to do?

              2016-05-04 21:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Oh, I had a book about this when I was little, my mother caught me trying to take apart the television and she was so frightened and she made me read this entire book about "those who sought science" - there was someone trying to invent a way to non-magically give things motive force, he thought he'd be able to underbid the enchanted carriage people, he's dead.  Somebody in some part of the Shift was trying to figure out how fast things fall and what makes them fall various speeds and now I think down is in a different direction or something for miles around where she worked.

              2016-05-04 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. If I ask Lórien how fast things fall, that wouldn't be a problem even on your world, yes? I can ask him if it's safe for me to check how fast things fall.

              2016-05-04 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Asking is fine, although it can make people nervous if you do too much.  Gods and stuff like that can get away with things other people can't, too... the things going on when Mahtan was trying to make me lenses seemed weird but it also seemed like he was going to go talk to Aulë about it before anything got out of hand and that seemed like a reasonable safety precaution.

              2016-05-04 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Aulë likes hearing and advising, but I've never heard it suggested as a safety precaution.

              2016-05-04 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah, I get that this is either not a thing here or not a thing you've run into, but that was why I didn't say anything at that time.

              2016-05-04 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're called the Noldor because we like inventing and refining. It's practically our identity. I don't think we'd do well on your world.

              2016-05-04 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Honestly, I didn't do that well in my world either.  If I'd known that magic thing led to a science fantasy world with harmless kings and friendly gods I might well have jumped.

              2016-05-04 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Science fantasy, hmm? Remember any specific creations from your stories that wouldn't be possible in your world?

              2016-05-04 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Oh, they do all kinds of things in science fantasy.  Fly to the moon in capsules full of recycled air.  The engine idea, that gets used, all kinds of vehicles.  Medicine as good as divine magic or better and easier to use.  Archers who can hit their targets every time by knowing just exactly how to calculate where everything's going to be.  Cheap mass resurrection.  Machines that handle information like crystal balls and communication like magic mirrors only better.

              2016-05-04 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Amusement, delight.  We don't have a moon. Everything else we could perhaps try, eventually. We have all the Ages of the world ahead of us.

              2016-05-04 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    

              2016-05-04 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I also desperately want to go rescue all the people of your world, but it sounds like that's not very feasible.

              2016-05-04 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Oh, yeah, that would be - really risky.  And I don't know how to get back.

              2016-05-04 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And Valinor is protected against the Outer Lands with magic such that one can't just waltz on out.

              2016-05-04 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Makes sense.

              2016-05-04 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What would you have done with your life, if your universe didn't mind people exploring it?

              2016-05-04 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I don't know.  The science thing was never my main problem; my main problem was hubris.

              2016-05-04 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't strike me as an arrogant person at all.

              2016-05-04 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Well, I've worked on that, you see.

              2016-05-04 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Laughter.  Then I'd say you've succeeded. 

              2016-05-04 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Is hubris dangerous here too or is that also just my own awful world?

              2016-05-04 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, you might annoy people if you think too highly of yourself. In the outer lands if you thought you could win a fight you couldn't win you'd, well, lose. I can't think of any structural ways one is disadvantaged by hubris, though.

              2016-05-04 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I mean, those things aren't the major problem I had with it, I'm all for accurate self-assessment, the major problem is that powerful beings don't like it if regular people get uppity and 'uppity' can mean 'being actually arrogant in some way' but it can also mean 'feeling entitled not to be slaughtered by divinely-appointed natural disasters' or 'thinking it's unfair that fae can disproportionately retaliate against people being slightly rude to them' or 'wanting to be powerful enough not to have to worry about that, but not being there yet'.

              2016-05-04 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...no, those things wouldn't be problems. I think Nerdanel at one point told Aulë she wanted to be a Vala when she grew up and he said they'd be delighted to have her but it'd interfere with her plan to have ten children - the Valar can't, you see. People can't become Ainur, we're fundamentally different kinds of being, but you wouldn't get struck down for wanting.

              2016-05-04 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    What if I don't want to have children?  Or have all the ones I want and then am, you know, still alive, because I'm here and not at home.

              2016-05-04 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He snorts.  I still think we're a different kind of thing. You could probably pick any particular trait the Ainur have which you'd desire and then learn how to do that.

              2016-05-04 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    She giggles.

              2016-05-04 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did you just want to be powerful so powerful things couldn't kill you without thinking twice? Or did you want something else from it?

              2016-05-04 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    No, I wanted to - do things.  I didn't want powerful things to kill other people either.

              2016-05-04 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A commendably consistent opinion on the matter of innocent people being randomly murdered.

              2016-05-04 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Giggle.

              2016-05-04 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Here they aren't, and you still sounded tempted.

              2016-05-04 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I think I just sort of generally want to be able to do things if things to do come up, to already be ready for them?

              2016-05-05 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That makes sense. Wanting to feel like you matter doesn't go away when it stops being life-or-death.

              2016-05-05 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Mm-hm.

              2016-05-05 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When I saw you you looked utterly miserable. Doing a little better?

              2016-05-05 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Yeah.  I think so.

              2016-05-05 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good. Good night.

              2016-05-05 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Good night.

And she takes her two books out of her backpack and stuffs it onto her head and sleeps.

              2016-05-05 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The sky is silvery-streaked-with-purple by Elfsight when she awakens. Everyone is eating some sort of sweet-petaled flower that grows by the riverbank.

              2016-05-05 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Mmm, flowers.  She gamely tries them.

              2016-05-05 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They taste sugary and dissolve on the tongue. Rúmil smiles at her again. The Valar are very confused that we didn't eat literally everything we saw. We had to explain to them that some things are tastier than others, and then they went around fixing a bunch of things they'd designed for us.

              2016-05-05 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    What, everything everything?  Rocks?

              2016-05-05 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, just plants. Specifically just plants that had nutrients we needed, they knew that in a great deal of detail but didn't know how taste worked.

              2016-05-05 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    All the parts of all the plants? she wonders.

              2016-05-05 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yup. Mind, we can - we're meant to be able to use nearly anything for food - but we wouldn't innately.

              2016-05-05 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    A lot of plants are inedible or outright poisonous in my world.

              2016-05-05 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I wonder if they'd be poisonous to us. We have a lot of control of our bodies. By Cuivienen the only things that were dangerous to eat were ones the Enemy'd planted.

              2016-05-05 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    What's Cuivienen exactly?

              2016-05-05 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The waters of awakening, the place our people lived for as long as we can remember.

              2016-05-05 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Why did you live there instead of here to begin with?

              2016-05-05 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's where we  were, we didn't know where Valinor was or even that it existed, or that the Valar did. Same reason, I imagine, you didn't set off hunting for Valinor. Travel was dangerous and there was no reason to expect anywhere else to be so drastically different.

              2016-05-05 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    No, I mean - to begin with, why didn't you wake up here.

              2016-05-05 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The whole world was supposed to be safe. The Enemy was supposed to, like the other Valar, use his powers to make the world good and just.

              2016-05-05 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Oh.

              2016-05-05 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar don't know everything that's happening in the world, and they didn't even know we'd been born, let alone that we were in danger and suffering.

              2016-05-05 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Oh dear.  I'm glad they figured it out.

              2016-05-05 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As soon as they did they went off to war with the Enemy, but wars between powers are terrible and they had to approach it very carefully to make sure the whole planet wouldn't crumble in the fighting, and that we wouldn't be in even graver danger. It took many centuries to defeat him.

              2016-05-05 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    That sounds awful.

              2016-05-05 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. Every once in a while the ground would shake. At the time we didn't believe the Valar, they'd offered to take us to Valinor already and we'd refused because we were terrified of them, so we had no idea what even to hope for as an end to the war.

              2016-05-05 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh, so I'm not the only person they spook.

              2016-05-05 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There were exactly three, out of all the hundred thousand of us, who agreed to check out Valinor after the war, when they came and offered. Everyone else was either too scared or too paranoid or just thought it sounded fishy. Finwë, Ingwë and Olwë. I told Finwë I expected he'd never come back and he said "but if they're telling the truth, no one will ever die again. We have to know something like that." And they left, and they came back and persuaded our people it was real and it was safe and it could be ours.

              2016-05-05 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And he was right so he got to be king?

              2016-05-05 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everyone who is here - well, everyone older than Nerdanel - is here because Finwë personally explained the Valar and Valinor to them, convinced them it was worth it, won their trust, and got them to pack up and leave everything they'd ever known. We hadn't had Kings back by Cuivienen but when the Valar said we should have one to mediate disputes and who they could settle grand questions of policy and land with, the choice was obvious.

              2016-05-05 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    That makes sense.

              2016-05-05 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And it was everything he'd promised us, and lovely. Finwë and Miriel had a wedding party in the grand square while the palace was still being built. The singing lasted a week.

              2016-05-05 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That's a long concert, didn't people need to sleep?

              2016-05-05 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not really. The Trees are very energizing. You'd be very tired after staying up that long but it's very doable. Actually I don't know what it'd be like for you.

              2016-05-05 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I feel like I've been getting tired on schedule but maybe I just expect it?

              2016-05-05 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fëanáro barely sleeps. Perhaps it's because no one told him that people need to.

              2016-05-05 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I think people vary in how much sleep they need anyway but I've always been pretty typical for a human, eight hours of twenty four.

              2016-05-05 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Most people here rest when Laurelin's at her peak and it's warmest, some for the length we just rested and some for barely half that. Almost everyone can skip it if they're working on something interesting.

              2016-05-05 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Maybe I'll try that sometime, see what happens.

              2016-05-05 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    




 Miriel sleeps most of the time.

              2016-05-05 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You mentioned.  That's, I think pretty common for people who are that unhappy.

              2016-05-05 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think she finds it much easier than being awake.

              2016-05-05 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah.  I should probably see if I can read and ride a horse at the same time and have the books at least skimmed by the time I get there.

              2016-05-05 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That'd be useful. How fast does a person...read?

              2016-05-05 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Varies a lot, person to person and depending on the reading material and how closely they're reading it.  I'm pretty fast but these are dense textbooks and it might take me all day to get pretty casually through one of them.

              2016-05-05 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not that I desire that Miriel's unhappiness be extended, but you being fully informed sounds more important than you helping immediately.

              2016-05-05 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I'd still skim first.  Not everything in the books is relevant and I'll know where each section is after a quick read-through.

              2016-05-05 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right. I'll leave you to that, then.

              2016-05-05 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    So Bella spends the rest of the day trying to sit on her horse and read.  The horse doesn't seem to require much attention from her so most of the challenge is in squinting enough against the light but not so much that the letters are indistinct.

              2016-05-05 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sorry. Perhaps we should have waited for Mahtan to finish the glasses.

              2016-05-05 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I was assuming you knew what you were talking about when I said 'right now?' and you said 'right now'.

              2016-05-05 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Finwë wanted us to go, and I don't think it would have been wise under those circumstances to stick around. We perhaps should have camped just outside town and circled back in to grab the glasses from Mahtan.

...I wish I knew how to do the whole Kingship thing. Your world sounds horrible but it'd be useful just to talk to someone who worked in their leadership, just to get a sense of how one manages when your Emperor's unhappy and stressed and you want to fix the situation but also you want to resolve the actual underlying concern, which would be easier to fix with tinted glasses, without escalating every minor concern to his attention and making him evaluate it all individually.

              2016-05-05 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Most rulers have advisors and staff, I'm pretty sure that idea isn't inherently terrible...

              2016-05-05 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, that's what we are. We're just falling down a little on the job.

              2016-05-05 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    So I think standard procedure would have been asking me before even telling Finwë what I'd need to do the best possible job and then I could have told you that the light is making it hard to read and that the process wouldn't be risk-free and the confidentiality thing and then you could have presented all that to him without, uh, being terrified of phrasing it wrong.

              2016-05-05 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Noted. We'll do that in the future, and I'm sorry for putting you in such an uncomfortable position.

              2016-05-05 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    It's okay.

              2016-05-05 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What's standard procedure if he's not being supportive of his son in the way the kid obviously needs?

              2016-05-05 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um, there's not really a good procedure for that except 'hope he hires a competent nanny who fills in'.

              2016-05-05 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was worried about that. Ah well.

              2016-05-05 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    The procedures are designed to help the monarchs with governance, not with their personal lives, which is kind of short-sighted since their personal lives turn into future governance.  I think it has to do with how willing most of them are to accept feedback on their parenting versus delegate parts of their work.

              2016-05-05 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, Finwë will ideally rule us forever. I'm not worried that Fëanáro isn't being raised to be an unwise King, I'm worried that he's an unhappy child.

              2016-05-05 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah, it's not as institutional a problem, but apparently Finwë still doesn't very much want to accept feedback on his parenting...?

              2016-05-05 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He doesn't mind hearing it, it just hurts him and doesn't seem to change things.

              2016-05-05 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    What sort of definition of 'doesn't mind' are you using for a thing that he doesn't like and doesn't use?

              2016-05-05 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He hears you out, discusses the question, thanks you - while looking thoroughly miserable, but it's courteous misery - and then tries but not in a way that fixes things.

              2016-05-05 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    What things has he tried?

              2016-05-05 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Giving Fëanáro more space, keeping closer to him, letting him visit his mother alone, not letting him visit her at all, talking with him, letting him be silent for months on end...

              2016-05-05 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...well, those sound like vaguely reasonable experiments to try, although it must be terribly confusing to be Fëanáro when the rules suddenly change.

              2016-05-05 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs helplessly.  Yes. I think it must be.  


I was intending to let you read.

              2016-05-05 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella giggles, and reads.

              2016-05-05 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lórien is not too far off at this point.

              2016-05-05 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella skates through the last chapter (Drug And Alcohol Interactions, subtitle Unreliable For Nonhuman Subjects) and has the book skimmed by the time they get there.

              2016-05-05 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Up close, the trees of Lórien are tall, straight, and very healthy-looking, growing perhaps a little closer together than such trees ordinarily would. The path beneath them is shady and dappled with shafts of silver light. The place does have a soothing air to it.

              2016-05-05 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Shade!  Praise be!

              2016-05-05 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are animals, too. Mostly cuddly ones. Rabbits. Fawns.  Birds with nests.

              2016-05-05 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Awww.  Bella is on a horse so she doesn't approach anything to see if it runs away, but she watches them and awwws.

              2016-05-05 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nothing runs away.

 I am unclear on how predation works in Valinor, Rúmil says.  It might actually be a place where the Valar contest with each other, but if so they do it very benignly.

              2016-05-05 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    There has to be some, doesn't there?  If you put rabbits someplace where nothing eats them soon you have way too many rabbits...

              2016-05-05 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe not if you're a Vala. You might just be able to ...slow them down. But yes, there is some. 

              2016-05-05 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh, right.  Chaperoned rabbits.

              2016-05-05 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Chaperoned?

              2016-05-05 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    To... make sure they don't go about making more rabbits too fast.

              2016-05-05 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That must be a concept of your world, too.

              2016-05-05 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I don't mean it literally, but how are the Valar slowing them down?

              2016-05-05 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Making them age more slowly would be the most obvious way.

              2016-05-05 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I guess that'd do it.  Centuries-old baby bunnies!

              2016-05-05 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Valinor has that effect anyway, but you could intensify it for bunnies if you so desired.  They'd make good pets if they happened to grow at the same rate as a child, maybe someone could suggest that.

              2016-05-05 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    People keep bunnies at home sometimes.  And other animals.  Dogs and cats are most popular.

              2016-05-05 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I haven't heard of those, but the Valar say that every animal possible is here somewhere, so maybe those as well.

              2016-05-05 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That's a lot of animals.  You'd need a lot of variation in climate or a way to keep them comfortable when they'd normally get too hot under all their fur or something.  And what about owls?  Owls are night birds and you don't have a night.

              2016-05-05 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The north is much colder than this, and the south is the same temperature but has more ambient water in the air. And I think it eventually gets dark in both directions.

              2016-05-05 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That explains where you'd put owls, then.

              2016-05-05 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Some people were overwhelmed by the light and wanted to seek out the far north immediately, but Finwë recommended we all stay together at least for the first while. They instead built very thick-walled houses, and underground tunnels between them, which seems to have resolved the problem.

              2016-05-05 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Why are there two Trees?  One that was bright and dim on a cycle would be less overwhelming.

              2016-05-05 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, they weren't trying to make it similar to your world, were they?

              2016-05-05 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    No, but it sounds like the Noldor don't all like it being bright all the time either if they dug tunnels to avoid it.

              2016-05-05 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We just weren't used to it. The Teleri were even less used to it, they've refused to land on the continent at all, asked for an island offshore.

              2016-05-05 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Who're the Teleri?

              2016-05-05 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I told you there were three people who agreed to go to Valinor? Ingwë, Finwë, Elwë? One from each of the three tribes of our people that existed by Cuivienen. The third tribe, Elwë's people, were delayed on coming to Valinor - by Elwë himself vanishing, actually. Only half of them came at all and they're currently on their island, declining to come any closer.

              2016-05-05 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    What happened to the other half?

              2016-05-05 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They chose to remain in the Outer Lands and keep looking for Elwë.

              2016-05-05 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I wonder where he could've gone.

              2016-05-05 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have a guess.

              2016-05-05 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    What?

              2016-05-05 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He gestures at his eyes.

              2016-05-05 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Oh.  Right.

              2016-05-05 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Finwë doesn't believe it. He and Elwë loved each other deeply and he is convinced Elwë's somehow all right.

              2016-05-05 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...does that kind of reasoning work any better on this plane than mine?

              2016-05-05 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It does not.

              2016-05-05 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Too bad.

              2016-05-05 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are there planes where it would work?

              2016-05-05 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I don't know.  This plane is nice enough that science works.  Maybe there's one where wishful thinking does.

              2016-05-05 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  Am I distracting you again from reading?

              2016-05-05 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I'm between books.  I could pick up the second one but it'll be easier when I can sit down not on a horse someplace shady anyway.

              2016-05-05 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, we're nearly there.

              2016-05-05 03:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She sleeps a lot anyway, I'll have time to read as much as I need to.

              2016-05-05 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You will.

              2016-05-05 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella starts looking around for a dozy Noldor queen.

              2016-05-05 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are people a ways ahead, easier to pick out if she looks through someone else's eyes. They're richly dressed and clustered in a valley.

              2016-05-05 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella goes on vision-piggybacking till they get there.

              2016-05-05 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Miriel is, in fact, sleeping, on an elaborate bed rising out of the trees and which can probably safely assumed not to be stone, though that's what it looks like.

              2016-05-05 13:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Privately to Rúmil: Who are these people around her, am I supposed to talk to them...?

              2016-05-05 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can ask everyone to clear out for you, since you said this requires privacy. These are friends and attendants of Miriel's.

              2016-05-05 13:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    If they want to ask me questions about what's going on I may as well answer them, I can't start anything while she's sleeping.

              2016-05-05 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He dismounts and begins an introduction in Quenya.

              2016-05-05 14:39

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella manages to get off her horse too.

              2016-05-05 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one looks too worried by her inexperience with horses.  I'm sure it works, but I always walk, one woman offers, looking at the horse.  They're just so big. Anyway, Rúmil says you have mind magic that can help with - things like this?

              2016-05-05 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It can.  I'm not fully trained.  I have recorded information about the missing pieces, she pats her books, but I might not get anywhere.

              2016-05-05 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nonetheless. It's good to have something. And if you expect you'd need a few years to learn, or people to practice on, I'm sure she'll wait if we tell her we're training someone who may be able to aid her.

              2016-05-05 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    There were going to be more parts of my training where I practiced on people, but I was going to do it with someone standing by who was better at the subtle arts than me; without that safety net available I don't think it will help overall, especially if she's the only person who has this problem.

              2016-05-05 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Understood. Is there anything else we can do to make your work easier?

              2016-05-05 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Um, is she, interested in getting better, generally?  Or ambivalent about it?  Sometimes depressed people prefer to stay that way as part of the disorder and that makes it really hard to work with, mostly for consent reasons.

              2016-05-05 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...that depends how you present it and how you talk to her. I think she resents the demand she start being normal again and stop hurting and embarrassing her family, or anything phrased that way.

              2016-05-05 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay, I think I can avoid couching it in those terms.  Is there anything in particular she does respond better to?

              2016-05-05 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's in pain. She isn't able to focus on her projects. She'd like to be able to do that again.

              2016-05-05 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod, nod.  Bella did bring a notebook and a pen; she starts taking shorthand notes.  Um, I know nobody here knows how to read, but if anybody ever learns, patient confidentiality extends not only to what I'm allowed to say but also to who's allowed to look at my notes.

              2016-05-05 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all look vaguely fascinated.  All right. What about who's within hearing distance, do we all have to leave the forest for you to talk with her?

              2016-05-05 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Well, I'll be talking like this, not out loud, because I don't speak your language; but no one should eavesdrop on the conversation.  Miriel can tell you anything she wants later, the confidentiality is only about me and what I'm allowed to say - subtle arts work can get very personal and the idea is that my work on her thoughts should be as private as her thoughts and that privacy should be just as much hers to control.

              2016-05-05 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all look around and nod.  That seems like a reasonable code of conduct.

              2016-05-05 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I think so too or I would've had to pick a different field of study.

              2016-05-05 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you swear to this code, when you join your field? Or is it enforced somehow?

              2016-05-05 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    My people don't have swearing to things in the same way yours do; the enforcement can't be absolute.  But I did promise in the way we have.  If I were found in violation of patient confidentiality I'd lose my license to practice and probably be punished beyond that too depending on exactly what happened.

              2016-05-05 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I understand. All right. We can wake her up? She asks us to, when Fëanáro visits.

              2016-05-05 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I should read a little more before we get started - I could give her the basic introduction but not an actual intake interview with what I've read now.  How do you wake her when you do?

              2016-05-05 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The same way you'd wake anyone who's sleeping. She doesn't sleep differently, just more.

              2016-05-05 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Okay.  So you can stay or go as you like while I read and then I can start.  Although if someone wants to stay long enough to help introduce me so she doesn't wake up all by herself with a complete stranger that would be fine.

              2016-05-05 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They confer among themselves, and then the woman who asked all the questions sits down.  I'll stay. We'll try not to have a crowd around. That's in the past been unhelpful.

              2016-05-05 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.

And Bella sits down by Miriel's bed and scans the table of contents of her intro book and then reads the bit on intake interviews, reviews the professional ethics bit, and goes through two other chapters before saying, I'm okay to do a first session now.

              2016-05-05 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Excellent. I hope she'll wake up soon. Tell me more about these arts - can they be learned? How did you realize you had an aptitude?

              2016-05-05 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    You need some native aptitude for them to get anything useful out of training them, but even people like me who have a fair bit of that need to study and practice to go beyond some handful of natural talents.  My only actual natural talent is shielding - other subtle artists find it hard to read me if I don't want to be read and I don't have to concentrate to have a high level of defense there.  One of them noticed that when I was little, so that's how I found out; other people have more active talents and are noticed younger or more dramatically; some people don't do anything by accident and find out when they take a standardized test for it or interact with an acquaintance who's trained to notice.

              2016-05-05 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you trained to notice? Do any of us have an aptitude?

              2016-05-05 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    In my world's terms I'd call osanwë a subtle arts talent, but you all seem to have exactly and only that with very low variance.  I can check in more detail but I'm not specially trained as an artist-finder.

              2016-05-05 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's some variance in capacity for osanwë. Some people are much more sensitive. But the other things you describe aren't capabilities any of us have been able to train in.

              2016-05-05 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    There are three basic things that are considered subtle arts - telepathy, the most complicated, most common, and best documented, which is the basis for all mental healing and plenty of other utilities; telekinesis, which I have a little bit of and work on sometimes; and pyrokinesis, which I don't seem to have but might be able to train up if for some reason that seemed like a good use of my time.  The really obvious subtle artist kids are the ones who set things on fire.  Although then somebody has to distinguish them from kids with precocious arcane talents, since arcane magic can do fire too.

              2016-05-05 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. Yes, we may just be different kinds of beings. None of us can set things on fire. Well, not without rubbing any sticks together.

              2016-05-05 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    No teekay either?  Bella points at her pen; it rolls over.

              2016-05-05 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've never heard of that. Well, the Valar can do it.

              2016-05-05 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I can only do it with small, light things right now, and I have to concentrate a lot, but it helped with getting my hair braided.

              2016-05-05 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She giggles.  They can do it with mountains. But, then, Valar.

              2016-05-05 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yeah, subtle artist telekinesis is almost never the best way to move a mountain even for the best telekinetics, even they would be better off picking up arcana if they really wanted to mess with terrain.

              2016-05-05 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose it's really not subtle.

              2016-05-05 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    The subtle arts are actually called that because they can't be detected with spells that detect magic.

              2016-05-05 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What are spells? How do they work?

              2016-05-05 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I only know general education level arcane magic but it's stuff like - um, the standard example is a light but I like how shady it is here and most of the other ones I remember how to do aren't very friendly because I learned them in self-defense class.  Um, will I be able to get more wool here if I dip into my component pouch?  There's an illusion sound one I could show you.

              2016-05-05 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Wool like from sheep? Yes, definitely.

              2016-05-05 15:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Yeah, like from sheep.  She opens up a pouch on her belt and pulls out a bit of wool.  I don't have a wide variety of components but I have this one.

And then she says a couple words and claps the wool between her hands; when she separates them the wool is gone and six seconds of soft lute music play.  If I were an actual wizard I could make it louder and last longer.

              2016-05-05 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She looks delighted.  Oh, clever! What instrument is producing that sound?

              2016-05-05 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...I'm not sure if the answer you're looking for is 'a lute' or 'magic'.

              2016-05-05 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The former. I know you used magic, but presumably you used magic to channel a real sound?

              2016-05-05 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    No - I mean, that's a song I've heard before, I'm not a composer, but I wasn't grabbing it from somewhere, I was commanding the spell to play it...

              2016-05-05 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Could you do it with a song you'd never heard, though?

              2016-05-05 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    The spell can't make up the song; I have to tell it what to sound like.  If I made one up it could sound like that though.

              2016-05-05 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Without magic, how would you make a sound like that?

              2016-05-05 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...with a lute?  I'm not sure what you mean.

              2016-05-05 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, what's a lute?

              2016-05-05 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella sends a picture of a lute.

              2016-05-05 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh beautiful! I'll have to ask Lórien if I can have some wood to try to carve one of those!

              2016-05-05 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    The strings are usually made of animal gut, I think.

              2016-05-05 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Cool. Oromë'd be the one whose permission I'd ask for that. 

              2016-05-05 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I should get a list at some point.

              2016-05-05 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are twelve. Manwë - lord of the airs, he commands the great Eagles, he lives on Taniquetil, he's the King of the Valar. Varda, who put the stars in the sky, lives there with him. Aulë you've met, and his wife Yavanna is the Vala of plants and trees. These are the gardens of Lórien and Estë - he is the Vala of dreams, she of rest and healing - and considered the fairest place in Valinor, and full of spirits. 

              2016-05-05 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella scribbles all this down.  Spirits?

              2016-05-05 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Another doesn't-translate thing, I think. Perhaps very very much lesser Maiar? 

Then there's Ulmo, lord of the seas, and Mandos, who is trying to restore our dead. Nienna, the Vala of grief and pity, and Vairë who weaves the threads of fate. Oromë, the Hunter, and Tulkas who came down later to help throw Melkor down, and who loves feats of strength. Vána, Spring, and Nessa, the Dancer.

              2016-05-05 16:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Write write write.  Sounds like a pretty conventional pantheon, if gappy and with a focus on things Bella wouldn't assign a whole god to (dancing?) but that's par for the course.  Thank you.

              2016-05-05 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My pleasure. Rúmil says the gods of your world are no aids to your people, and all have something of Melkor in them.

              2016-05-05 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    They are, um, varied in how helpful they are and not safe to talk to directly for most people, definitely, but they are responsible for most of the healing magic we have so 'no aids' is a bit of an exaggeration.

              2016-05-05 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah, all right. That's good. 

              2016-05-05 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Yeah.  If they were all bad all the time there probably wouldn't be a world left.

              2016-05-05 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She winces.  The war was twelve-on-one and I still get the sense they barely held it together.

              2016-05-05 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Is he more powerful than them individually, or was it just that he didn't care about collateral damage?

              2016-05-05 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Didn't care about collateral damage, and has powers more suited to violence, and had time to build up his power before they realized they'd have to stop him.

              2016-05-05 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It stockpiles?

              2016-05-05 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They can invest it in the world, make their domains  theirs. If he'd come to Valinor he'd have lost for the same reason, but they were attacking his stronghold.

              2016-05-05 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-05-05 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thankfully it's all over now, and evil thrown down forever, and now we just have to figure out how to make everything exactly as we desire it. That's a delightful problem to have.

              2016-05-05 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    It's the best problem!

              2016-05-05 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Miriel's illness is less so. But we all have hope, and it is encouraging that this kind of grief is known in your lands, and solvable.

              2016-05-05 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It happens sometimes, yeah.  By itself, but it's also a known thing with new mothers, usually not so long though.

              2016-05-05 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People were very frightened by it, they'd thought all grief was past them forever and now this. They speculated that Fëanáro'd been tainted by Melkor. It probably worsened things.

              2016-05-05 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Eegh.  That's... not actually plausible, is it...?

              2016-05-05 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have no idea. I think not, but I'm defensive of her and was angry they said such hurtful things. The Valar thought it could be possible, somehow.

              2016-05-05 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That's worrying, but it's - still probably not that, most mood disorders don't involved being possessed by demons or anything at home.

              2016-05-05 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Demons?

              2016-05-05 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Evil beings that eat humans or parts of them and like to cause mayhem.

              2016-05-05 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. 


I don't think Fëanáro's tainted by anything. He seems as distressed as any child would be by the situation.

              2016-05-05 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah, I didn't notice anything that worried me about him, just about his, you know, childhood.  But maybe I can fix it.

              2016-05-05 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The sleeping woman stirs. 

"Miriel?" says her attendant.

              2016-05-05 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Bella decides to let Miriel's friend introduce the situation.

              2016-05-05 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She explains, softly, in Quenya. "In her world this happens sometimes, and especially after someone has a child, and she thinks the techniques used in her world might apply here."

"Does she? That'd be terribly convenient, wouldn't it? Stand up, Bella, I can't see you and I can't stand up."

              2016-05-05 17:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella stands up.  Hi.

              2016-05-05 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What are you going to try?

              2016-05-05 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I have a kind of power called 'subtle arts' which perceives and interacts with minds.  I can't just reach in and flip a switch, but if you work with me I might be able to help make it easier for you to think around and past and eventually without the problems with your mood that are making it so you can't do anything.  It is potentially dangerous, if I make a mistake.  I'm not fully trained and there isn't another, better subtle artist here to call if something goes wrong.  But I'm more likely to do nothing at all than to do something to make you worse or differently impaired, and hopefully I'm more likely to be able to help at least a little than either.  It might take months or years to get anywhere depending on how complicated is, and since it's troubled you for so long it probably is pretty complicated, but I'm happy to try.

              2016-05-05 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What do I have to do?

              2016-05-05 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    The most important factor is that you be willing to be open with me.  I've made a professional promise that I'll take patient confidentiality with the utmost gravity - it isn't literally unbreakable like the kinds of oaths your people can make but it is very serious.  You can tell anyone anything you like; I can't, no matter what I see or what you tell me, with the idea being that then you'll be willing to tell me or let me look at whatever might help.  I need your consent to do anything at all complicated or delicate and it will help for some possible things like that if you're very relaxed.  And sometimes if your mind needs to walk through a certain process you'll need to do some of the work yourself - depending on what I find I might ask you to meditate on certain ideas or visualize certain things, stuff like that.

              2016-05-05 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm - not very good at focusing or trying to do things.

              2016-05-05 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah.  That's one of the reasons it could take a long time.  I might or might not be able to help with that in very short bursts, depending on the details of how your mind works, and I might not need anything that focused from you at all.

              2016-05-05 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alright.

              2016-05-05 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella looks for a place to sit where Miriel will be able to see her.

              2016-05-05 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can sit on the bed, Fëanáro always does.

              2016-05-05 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She sits.  I met him, he's really cute.  Would you be more comfortable just chatting first or should I get right into it?

              2016-05-05 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Like to know more about you, but I'm not very good at chatting either.

              2016-05-05 17:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Okay, I can talk about me.  I'm Bella Swan.  I'm from a horrible dangerous plane where there's lots of things about as powerful as Valar and not a one of them anywhere near as nice, and the universe punishes people who experiment on it.  I'm younger than I look; my species doesn't live very long and I'm a young adult at age just-shy-of-nineteen.  There are lots of species and lots of cultures in my world.  I'm from one called the Imperium, which is mostly humans like me but has other kinds of people too, and has a pretty high standard of living for the average person and some conveniences that haven't been invented here yet in spite of all the horrible danger.  I finished the standard educational program that everybody in the Imperium does, and I've done one year of extra academic work on top of that because I wanted to learn to do - well, this, pretty much.  I was about to start my second year but I couldn't find my classroom, and walked into a different classroom that should have been locked but wasn't, and fell into some kind of magic thing, and landed in a storage room in the palace, right near Fëanáro.  And I am gradually becoming less terrified of things like royalty and gods and literally everyone I meet, so that's nice.

              2016-05-05 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Terrified of royalty?

              2016-05-05 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Uh, yeah.  If I had landed via magical accident in my Emperor's palace I would have had a very unpleasant time and then probably been executed.  Since he would have assumed I was an assassin or something.  And we can't do the binding oaths thing so I couldn't just swear I wasn't an assassin.  Royalty tend to have and use a lot of far-reaching powers over their people and anyone else in their jurisdiction.

              2016-05-05 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And are constantly afraid of people trying to kill them?

              2016-05-05 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Yeah.  Um, I think we might have more people.  And more violent people.  And more different cultures of people, which don't always get along.  So it's the sort of thing they do actually have to worry about.

              2016-05-05 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm glad you landed in our palace. 

              2016-05-05 17:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I like it here.  My parents probably think I'm dead or worse, and I'll miss all the books at home, that's the only real problem.

              2016-05-05 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Dead or worse in our world means capture by the Enemy. In yours?

              2016-05-05 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    There isn't a single 'the Enemy', but there's magic that can affect the soul and prevent it from going to an afterlife and some of those are supposed to be worth going to; and I could have wound up in one of the known other planes, most of which are bad in most of the ways my world is bad and some of which are worse.  Like the place demons live.

              2016-05-05 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     This plane isn't known to yours?

              2016-05-05 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    No.  We know about elemental and energy planes, and celestial and abyssal planes, and we know that there are other planes besides, but I don't think we knew about this one, or at least I didn't, I probably don't know about all the known planes.

              2016-05-05 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. It sounds like it's one where you're needed and one that's all right for you. That's something. Can - is there anything you can do to just make my head clearer, so I don't find conversation so tiring?

              2016-05-05 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I can sort of - um, do you have coffee, here?

              2016-05-05 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All plants grow somewhere in Valinor, but that thought isn't familiar. Maybe ask Lórien?

              2016-05-05 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm still really scared of Valar.  Anyway coffee is a drink that makes people more awake, sort of like wine only the opposite.  I can do something like that.

              2016-05-05 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, please.

              2016-05-05 17:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    So Bella reaches out and tries the coffee-thing, as her Utility Psionics teacher called it.

              2016-05-05 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles.  That does feel a little - less foggy-headed. Thank you. I'm impressed that your world teaches these things.

              2016-05-05 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    You're welcome.  My world teaches all kinds of things; we have subtle artists so we have subtle artist classes.  It's not all bad.  Fëanáro was absolutely enthralled by writing.

              2016-05-05 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How does that work?

              2016-05-05 18:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    In my language there are correspondences between sounds and symbols, and you can write down the symbols to represent words.  I write things down so I don't forget them, and we use books in class so we have things to refer to about the material when the teacher's doing other things, and books hold stories and poems and other kinds of information too.

              2016-05-05 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, delightedly,  that is brilliant. Does this last? I want you to teach me, but I probably won't be any good and then I'll lose the energy...

              2016-05-05 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    The coffee thing will wear off, it usually lasts an hour or two but you might burn through it faster because you're so tired to begin with.  I can redo it.  The guideline on it is that it shouldn't replace a normal amount of sleep, but, uh, that probably isn't a problem you're going to have.

              2016-05-05 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. In that case I'd like to learn the correspondences between sounds and symbols, that has so many artistic applications...

              2016-05-05 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I'm not sure we have all the same sounds in our languages, but I can teach you the Draconic alphabet for sure.  As with Fëanáro she points them all out in order and says what sounds they go to.

              2016-05-05 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She sketches them in the air, frowns. There's charcoal and parchment for sketching, in the drawers somewhere near here...

              2016-05-05 18:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'd be worried about running out of notebook but probably somebody can just ask a Vala and have paper reinvented in like a day if that happens, Bella says, here.  She tears out a sheet and hands over her pen.

              2016-05-05 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She feels it between her fingers, delightedly, then starts making very very small marks on the paper with the pen, delighted.  I used to have a very precise hand but now it shakes. Can you do anything about that?

              2016-05-05 18:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Not with arts, sorry.  ...I guess you could try on my boots, I need them to walk without falling but I'm not going anywhere and they're supposed to work for manual dexterity too.  She starts unbuckling a boot.

              2016-05-05 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You have...boots that make one's hand steadier?

              2016-05-05 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    There's a glove version, but it's the same spell and I didn't want to go around wearing gloves all the time.  She hands over the boot and starts taking off the other one.

              2016-05-05 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That does not make much sense, but all right. If you wear both boots and gloves, are you twice as sure-fingered?

              2016-05-05 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    No, they don't stack.  You have to get a better set for way more money if you need that much performance.  Mine are about enough that I can run if I need to, which I can't do at all without faceplanting in the ground without; that's what my parents could afford.  Uh, money is how people on my world allocate scarce things; there aren't so many people who can make boots like this that they can just give them out as presents, and they require scarce things to make, too.

              2016-05-05 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm.  She pulls on the boots.

              2016-05-05 18:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Better?

              2016-05-05 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She picks up the pen again.  Huh. Yes. Oh, if I was cured and got a set of these I could probably work twice as fast!

              2016-05-05 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I don't know how to make them, or how to get home to get some there.  And they don't make you faster, just nimbler.

              2016-05-05 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nimbleness is rather the constraint on embroidery. But don't worry, dear, I'll give your boots back if you can't get more, I'm fast enough anyway.

Or I was, before I got pregnant.

              2016-05-05 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I don't mind if you borrow them as long as I don't have to walk anywhere.  My handwriting's fine even without them.

              2016-05-05 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She has half-covered the page with dense designs, some of which are draconic alphabet letters.  Thank you. This is a very clever idea. Who came up with it?

              2016-05-05 18:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I think writing's been invented independently several times.  This alphabet was designed to write Draconic in, so by dragons or people who were using their language, probably, but I don't know the particular inventor and it's been adapted for lots of other languages including mine, Pax, since then.

              2016-05-05 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's a clever idea.

              2016-05-05 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    One of my favorites.  I think best on paper.

              2016-05-05 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think best when working. Until I was too tired to work I was sort of managing okay.

              2016-05-05 18:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod, nod.  Was it sudden?

              2016-05-05 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not really. First I just thought that pregnancy was draining, because it is, and then that having an infant was draining, because it is. But then I realized -  she shakes her head -  I realized something was wrong with me and I started to be scared.

              2016-05-05 18:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    How long do pregnancies take for your species?

              2016-05-05 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A year.

              2016-05-05 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    After he was born what was the progression like?

              2016-05-05 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was tired all the time. I didn't - I love him, but I didn't feel happy when I held him, or when he smiled, or when he learned to speak or to walk. I tried to pick my hobbies back up - I'd stopped because he was so demanding of attention - but they were tiring, and didn't make me happy either. So I just pretended. For as long as I could, until I found myself wishing he'd be  quiet,  and then I felt so guilty and so terrified that I couldn't stop crying, and I told Finwë everything, and he rushed me here. I've been here for four years.

              2016-05-05 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I heard you've said too much strength went into him; do you really think that or did that just seem like an apt metaphor or...?

              2016-05-05 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's a saying among our people, that children take something out of the mother forever. I thought it was nonsense but - something's certainly missing. And he's an extraordinarily precocious child.

              2016-05-05 19:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    He is.  It's actually very impressive that you were able to pretend for that long through what sounds like a really severe depression case.

              2016-05-05 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm pretty stubborn.

              2016-05-05 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Can you tell me anything about what coping strategies helped you pretend?

              2016-05-05 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I copied people who seemed to be feeling the right things. I listened to things other mothers said about their children and said those. People needed things for me, so I tried to just be those.

              2016-05-05 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Did anything you tried make you feel better, even a little bit or only briefly?

              2016-05-05 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It felt satisfying that I was convincing everyone, for a while.

              2016-05-05 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    How pervasive is this - has it affected your taste in food or music or things like that?

              2016-05-05 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose so? They're still okay. I don't seek them out, I couldn't tell you favorites.

              2016-05-05 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Did you use to have favorites?  Or ones you disliked?

              2016-05-05 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I used to be really enthusiastic about having enough food to eat. Then we came to Valinor and everything was wondrous.

              2016-05-05 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Fair enough.  Did your mood vary much over the course of a single day, or between going to sleep and waking up again?

              2016-05-05 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Don't think so. I looked forward to sleeping.

              2016-05-05 19:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I heard you're getting Vala-influenced dreams; are those pleasant?

              2016-05-05 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. That's - tolerable. I don't think I can do it forever but it makes the time go faster, and I want to try to stick it out for Fëanáro until I think he'd be better off if I died.

              2016-05-05 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    They're pleasant, or they're tolerable?  The distinction might matter.

              2016-05-05 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not sure. They feel like something, but that's not always good. I have preferences about them. That's something.

              2016-05-05 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    If you actively liked them I might be able to go find the part of you that likes them and spread it out to more things, but if you don't I can't use that...

              2016-05-06 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not sure. Maybe? I feel less helpless in them. Next time I dream I'll try to remember that for you.

              2016-05-06 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That would be helpful.  As long as you remember anything about it solidly I should be able to clarify it even if it's a dream memory, those don't hold up very well.

              2016-05-06 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right. You said you taught Fëanáro the writing? How is he?

              2016-05-06 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    He was really excited about writing.  I taught him the alphabet and the numerals but didn't get much farther than that before coming here.

              2016-05-06 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should be so proud of him. He's such a good kid.

              2016-05-06 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    He's really cute.  ...You said you love him.  You can do that?  Or it's just what you say?

              2016-05-06 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't feel that either. But once you've been involved with someone for a long time - and Finwë and I have known each other for centuries - love isn't always a feeling. Sometimes it's just knowing how much someone matters. So I've been trying to have that. For my son. Since I can't be any semblance of the mother he deserves - even orcs love their children -

              2016-05-06 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I know this sort of problem is really rare here, but - people do recover from having all kinds or no kind of mother.  The only person here who I'm worried about on a really long-term basis is you.

              2016-05-06 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm only even trying for them, I don't want to be alive.

              2016-05-06 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That's a perfectly good reason to try, I don't mean otherwise, Bella says.  But my priority is getting you back to being Miriel before it's getting you back to being Queen or Mom or anything, does that make sense?  I won't think I've done my job if I just get you awake enough to pretend again, I want you to want to be alive.

              2016-05-06 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. I don't think I could pretend anymore. I did it for as long as it was possible at all.

              2016-05-06 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella nods.  Do you mind if I start reading your affect?  It might be that you're really not feeling anything, but it might be that you're having trouble noticing that you are, or that you're feeling very little, and those are different.

              2016-05-06 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sure. What do I need to do?

              2016-05-06 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Nothing, I just needed your permission.  Affect read go.

              2016-05-06 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Numbness.

              2016-05-06 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    The real question is whether it stays unbrokenly level or not.  Apart from Finwë and Fëanáro do you have other family who are around?

              2016-05-06 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No. I had parents and a sister. We lost them beside Cuivienen.

              2016-05-06 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And they're not reembodied yet?

              2016-05-06 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No one's reembodied yet, it turned out to be harder than Mandos had hoped.

              2016-05-06 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Sometimes people who want to die really just want to go to an afterlife and see people who are there.  Still numb?

              2016-05-06 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Still numb.  It's been centuries. I want them to come back, of course, but I had a new life here.

              2016-05-06 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod.  Can I get you to think back to when this problem started, from before there was anything wrong step by step until it was impossible to function anymore, so I can aim the affect read at that?

              2016-05-06 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Conceiving Fëanáro. Sorry!  she says at once,  my mind just leaped there -

              2016-05-06 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm only reading affect, not content, I don't know where your mind went in enough detail to be alarmed, Bella says.  I'll warn you before I get any more intrusive than that.

              2016-05-06 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, okay. 

This made me happy. This was wonderful. I thought of this as one of the happiest moments of my life. Sifting through memories.

              2016-05-06 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella recovers her pen and takes quick notes as things go by.

              2016-05-06 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I was scared. I was excited. I was angry. I was focused. I was proud.

              2016-05-06 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Subtle artists have separate emotional symbology!  Bella's not fully fluent in it yet but it's faster than writing out whole, imprecise Pax words.  Timelining timelining.

              2016-05-06 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Scared. In pain. Confused. Tired. So tired. Proud. Exhausted.

              2016-05-06 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    If you can keep an eye on what these memories are so I can refer to them later that would be handy, Bella murmurs.

              2016-05-06 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yep. 

Tired. Worried. Self-loathing. Happy. Afraid. Tired.

              2016-05-06 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yep, this looks like a depression timeline all right.

              2016-05-06 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Empty. Exhausted. Unhappy. Angry. Tired. Frustrated. Empty. Scared. Empty. Lonely. Tired. Empty. Tired. 

 I don't think it's very interesting from there.

              2016-05-06 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah.  That last burst of happiness, what was that?

              2016-05-06 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fëanáro's naming ceremony, there was a festival and I'd been dreading it and everyone said it'd been lovely and I'd looked radiant and I was pleased to have done something right.

              2016-05-06 03:15

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella annotates the timeline there.  I picked up affect as it - labeled, the memories, but there was none in the present, so that's good to know...

              2016-05-06 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, everyone says be happy by thinking about happy things. For a while it made me feel sad, that I used to have things like that, and now just - nothing.

              2016-05-06 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    There's a few other low-invasiveness exercises in my book -  She picks it up, flips through it.  Forcing yourself to fake a smile is one of them, I assume you've done that.

              2016-05-06 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     For years.

              2016-05-06 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Some people find exercise helps...

              2016-05-06 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Running around?

              2016-05-06 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Or whatever.  Swimming, playing games that involve a lot of moving.

              2016-05-06 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't really know any that'd be appropriate for a mother of young children and queen of the Noldor.

              2016-05-06 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...any form of exercise would be inappropriate?  Um, why?

              2016-05-06 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar don't do it, you know, it's unstately. I could dance or ride horses.

              2016-05-06 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Dancing is totally a form of exercise.  Horseback riding can be if you do it energetically enough.

              2016-05-06 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But I should dance with Finwë, and he's - difficult to be around, he really wants me to be better and he blames himself that I'm not and I always find myself trying to pretend with him, even though I can't anymore.

              2016-05-06 03:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Can you dance by yourself, or with a friend...?

              2016-05-06 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you think I should try.

              2016-05-06 03:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It might help, and it's less potential for bad results than me trying to directly change anything in your mind.

              2016-05-06 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alright. Maybe tomorrow? I'm getting tired again. I'm sorry I'm so useless.

              2016-05-06 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It's okay, I hear I'm immortal now.  You can go back to sleep if you don't want another coffee thing.

              2016-05-06 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You might just be very, very, very long-lived. Should ask the Valar about that.  She yawns.

              2016-05-06 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Sleep well.

              2016-05-06 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. 

              2016-05-06 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And Bella hops off the bed and sits on the ground again, going through her books more slowly and comparing the timeline against the examples.

              2016-05-06 12:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Some time later, Miriel's attendants and her escort and Rúmil appear.  May we return? We realized we hadn't settled on a time...

              2016-05-06 13:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Oh, yes, she went back to sleep, Bella says.  How do you keep time here on scales shorter than days?

              2016-05-06 13:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The light of the Trees peaks and then wanes; people've been speaking in terms of parts of an interval of that. It doesn't come up much. Hurrying seems so unnecessary.

              2016-05-06 13:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    There's hourglasses, she sends a picture, if anybody wants more precision than that.  Fancy pocket mirrors tell time too but I have no idea how to make those.

              2016-05-06 13:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Glass is a novelty and they all marvel at it, except Rúmil who marvels at shaping it like that.

              2016-05-06 13:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh right, glass is new.  I think people basically - inflate it, to make it different shapes?  Like -  A vague image of glassblowing with hot glass.

              2016-05-06 13:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's brilliant. I'm sure everyone back home will be excited to see it; it's so pretty.

              2016-05-06 13:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    

              2016-05-06 13:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How'd it go? Or are you not allowed to tell us?

              2016-05-06 13:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I can't tell you anything about the therapy part.  This was mostly about getting to know each other so she'd be more comfortable, though.  Which is why she's wearing my shoes; they're magic, they do dexterity and her hands were shaking when she wanted to try writing.

              2016-05-06 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil then explains the idea of writing.  I want to design symbols meant to correspond specifically to the sounds of our language; can I do that?

              2016-05-06 13:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Sure you could.  You could even do a better job than the Draconic alphabet does for Pax, we've got a lot of irregularities because it's a borrowed alphabet but you could just have one letter per sound.

              2016-05-06 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll try that. It's such a clever idea.
 Everyone agrees on this, and peppers her with questions about the inventors and uses of writing.

              2016-05-06 13:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    She continues not to know who the inventors are but she could talk about the uses all day!  Signs and books and leaving notes when you're not where someone expected you to be and carriage schedules and complicated math you can't do in your head and charts and diagrams and outlines and calligraphy and did she mention books and magic scrolls and written music and signed artwork and labels on plants in botanical gardens and monuments and room numbers and writing is so great you guys

              2016-05-06 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They seem very persuaded, People pepper Rúmil with so many suggestions that eventually he has to shake his head and beg some silence to think and walk away.

              2016-05-06 13:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oops.

              2016-05-06 13:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, dear, it's lovely, everything's happening in Tirion and it's good for us all to get some inventive excitement up here.

              2016-05-06 14:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Giggle.  I should learn Quenya.  But I think it'll be easier once there's an alphabet because I'm used to learning everything with writing, even if I have to write it myself.

              2016-05-06 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know what we could do!! one of Miriel's attendants says excitedly.  We've been inventing new words for all the things we now need words for. And instead of inventing them, we could borrow them from words in your tongue, like we did a little with words in the Valarin tongue! So we can come up with nice-sounding Quenya for all the things you were just talking about, books and scrolls and schedules...

              2016-05-06 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Sure!  And Bella tells them Pax words for books and scrolls and schedules and so on.

              2016-05-06 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They toy with Quenya alternatives, saying the words hundreds of times to see which holds up best, is most musical.

              2016-05-06 14:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella can contribute some aesthetic opinions, but it's their language it has to sound nice in.

              2016-05-06 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When Rúmil returns people are singing a song that they seem to have developed on the spot, made up of Quenya adaptations of words for books and language and writing.

              2016-05-06 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella is trying to sing along but mostly giggling helplessly.

              2016-05-06 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He, on the other hand, picks up the tune at once.   How about words for other things you have? Universities and classes and studies, things like that?

              2016-05-06 14:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She provides these merrily.

              2016-05-06 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And lutes!  says the woman who she played music for.  And other creations like that?

              2016-05-06 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella starts naming musical instruments and providing mental images.  It's sort of hard to list every musical instrument she's ever heard of but she skips around by category and then starting letter of the alphabet until she's all out of instruments she can call to mind.

              2016-05-06 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Afterwards there's a contented silence.

 I always feel so guilty,  someone muses,  laughing in front of Miriel.

              2016-05-06 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Well, she's asleep.

              2016-05-06 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. When Fëanáro visits everything's so solemn and that's always seemed horrid to me, but it'd also be horrid if it were joyous.

              2016-05-06 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    This kind of thing is often nearly as hard as - or, sometimes, even harder - on the friends and family as on the patient.  In an illiterate society nobody knows when you're quoting your intro textbook verbatim.

              2016-05-06 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all nod.  Finwë's heartbroken. I think he told himself that everything we lost and suffered on the journey here was endurable only because it could never ever happen again, and then - years of slowly watching someone you love in great pain would be hard on anyone. And Fëanáro's of course too young to really cope.

              2016-05-06 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-05-06 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It doesn't help that there's all the complications with the Vanyar and all the question over whether something's wrong with him.

              2016-05-06 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    The Vanyar?

              2016-05-06 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil sits down heavily.  Finwë and Ingwë founded Tirion together. Ingwë was the leader of one of the other host. The Minyar, they call themselves, the First Elves, but we call them the Vanyar, the fair ones, because they all have hair the color of Laurelin. Anyway, they decided Tirion wasn't close enough to the Valar and have asked to move to live on Mount Taniquetil itself, but the move has been demanding of resources and complicated and a little messy and it's all poorly timed.

              2016-05-06 14:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella writes down all this interesting politics.  People think there's something wrong with Finwë? she asks next.

              2016-05-06 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, with Fëanáro. Finwë's grieving and raising a child alone and not at his best, but there's nothing ill with him. But Fëanáro - well, people say that might be why his mother is dying.

              2016-05-06 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    It's a nasty thing to tell a child.  People sometimes just outright die in childbirth at home if there's not a cleric on hand and nobody tells the child it's their fault unless they're the worst sort of vicious.

              2016-05-06 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods.  It's hard to keep anything from him if anyone's saying it, though. He hides and listens, and he's very persistent.

              2016-05-06 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    He's really curious.  It's not a bad trait but it will mean he'll wind up hearing all those rumors, and a curious person doesn't go 'oh, when I eavesdrop, I hear hurtful things, better stop', they go, 'I must continue listening until I'm sure I've heard it all'...

              2016-05-06 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rueful laughter. Everyone knows there's a problem but no one has the slightest idea what to do.

              2016-05-06 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, if his father would ever let him have privacy he didn't have to sneak around for that might conceivably help.

              2016-05-06 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's an Outer Lands thing. If someone went off alone that was it, you'd never see them again. Even here it's every instinct we have, not to let someone out of your sight even for a second, not to blink if it's just the two of you...

              2016-05-06 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yes, that's what Fëanáro said.  Um, there's a concept in my world of 'introverts' and 'extroverts' and introverts really don't do well if they have to be accompanied all the time.  I'm an introvert, mostly, myself, and I would have... probably wound up outright hating my parents if they would have never left me alone.

              2016-05-06 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll suggest it,  Rúmil says wearily.

              2016-05-06 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And my world's seriously dangerous, too, I don't mean to discount how worried he'll feel about it, but I had my own room in each house with a door I could close behind me, and notebooks they promised not to read.

              2016-05-06 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The palace has no shortage of rooms, at least. Thank you.

              2016-05-06 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-06 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you still nervous about the Valar? Because we should really introduce you to Lórien.

              2016-05-06 15:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I am still nervous about the Valar but if it's important to introduce me to Lórien now and not later I can probably do that without it being too terrible.

              2016-05-06 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's polite, since we're in his home.

              2016-05-06 15:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Okay.  Um, what do I do?  I was totally guessing the time I met Aulë, just sort of trying to follow my tour guide's lead.

              2016-05-06 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There aren't really rules. Obviously you want to be respectful in their presence, and some people find 'be respectful' hard and confusing and much prefer to have an established social rule about what precisely you should do and say, so they're debating one and trying to get everyone settled, but it hasn't been settled yet.

              2016-05-06 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Who's debating it, the people who want rules or the Valar?

              2016-05-06 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The people who want rules, I don't think the Valar have an opinion at all.

              2016-05-06 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Okay.  Um, I'll try to imagine I'm meeting a benign noble dragon or something, that may be the closest approximation.

              2016-05-06 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good idea,  Rúmil says encouragingly.  It's this way.

              2016-05-06 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...Do you think we can get my boots off Miriel without waking her up?  I don't walk very well without them.

              2016-05-06 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, definitely,  says one of her attendants, and extracts and removes the boots.

              2016-05-06 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And Bella puts them on and follows the others.

              2016-05-06 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After they've walked for a while, the air starts to feel different again, and her skin starts to prickle.

              2016-05-06 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Brr.  Okay.  Friendly noble dragon.  That copper in the swamplands maybe, she's supposed to be nice, not like Embries, friendly noble dragon.

              2016-05-06 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the world bends around them to produce the figure of a smiling, rather serious, rather frail man. Lórien.

              2016-05-06 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Just to be really safe she drops to her knees like with Aulë.

              2016-05-06 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You are not one of the Eldar, child.

              2016-05-06 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm, um, I'm a human.

              2016-05-06 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Valinor is not paced for the needs of Men. I would suggest you reside in their civilizations instead, but Men are yet unborn on this world, and cannot live under starlight like the Eldar can. And you've found safety here, and desire to heal the great hurt that taints Valinor; that is good.

              2016-05-06 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Um, thank you, she says, without trying to educate the Vala on gender neutral terminology or cosmopolitan living arrangements even slightly because no.

              2016-05-06 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you desire to join this people and live in this land, Isabella Swan?

              2016-05-06 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    What kind of loaded weirdo god question is that - It seems nice here and I don't know how I'd get home if I wanted to.

              2016-05-06 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can set our efforts to it, if you desire. We can take you to different lands and different peoples, if you desire that. Everyone else in Valinor chose their lives here, and we would not have your presence here as ...an accident not worth fixing.

              2016-05-06 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    It seems really nice here and my home world is pretty terrible and I don't know where else I'd go.

              2016-05-06 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nor do I. If you would have us search, what sort of world would you have us search for?

              2016-05-06 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I - um - I like that it's a science fantasy world and the royalty isn't entitled to hurt anybody and that everybody's used to talking telepathically so I could get by before learning the language and um that there aren't the kind of gods and stuff we have at home because they're dangerous and [and what did I do that you're trying to kick me out?!] and that I can be useful here even though it's already really nice.

              2016-05-06 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So this is the kind of world you would desire us to find for you?

              2016-05-06 16:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod.

              2016-05-06 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then would you like to join this land and its people?

              2016-05-06 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I - I don't know if I understand what you mean?  Is this the kind of story that ends with a "voluntary" species change that was never discussed in so many words, is this the kind of story where they learn to fly to "planets" that act more like other planes and she can't go because she joined the "land" -

              2016-05-06 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When we spoke to the Eldar, we told them what Valinor was. We told them the things they could learn and pursue in it, and told them that many such things were beyond our imagination. We made it known that they could remain without our wrath or our judgment. I would like to offer you the same thing.

              2016-05-06 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I - I like it here.  She could do with less Being Expected To Go Have Conversations With Gods but at least they're Valar and not, like, Mother Khaele or something.

              2016-05-06 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Very well. Welcome. Is it your desire to be considered a member of Finwë's people? This many people change later, as their will or their ambitions change.

              2016-05-06 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I seem to have - fallen in with them and don't know the other groups...  Aren't you millions of years old and supposed to be ultra patient why are you asking these things on day two Khersis Dei dude - she should probably get out of the habit of swearing like that -

              2016-05-06 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of course we can return to the subject later. It is a pleasure to have you in Lórien.

              2016-05-06 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-06 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you have any questions for me?

              2016-05-06 17:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Headshake.  She is pretty sure she can get information like "so do we eat the plants here or is it too sacred and we go somewhere else for dinner" and "who do I talk to about reinventing paper" from less intimidating sources.

              2016-05-06 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Go with my blessing, then, Isabella Swan.

              2016-05-06 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-06 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he disappears and the world stops buzzing.

              2016-05-06 17:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She relaxes noticeably.  Gets to her feet.

              2016-05-06 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil is smiling worriedly.  Everything all right?

              2016-05-06 17:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm, you know, not a decorative statue or cursed to bring drought wherever I go or trapped in a glass bottle or being tortured to death or charged to start an order of paladins and schism a church in a seventy-year war, so as meeting gods goes...

              2016-05-06 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are those things that have happened? You poor thing, no wonder you hate the idea. What on earth is a paladin? You've used the word several times now and I thought it was a person but then 'start an order of paladins' makes it sound like a sticky bun...

              2016-05-06 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    ...That startles her into a laugh.  A paladin is a holy warrior, like a cross between a fighter and a cleric.  They have magic horses-or-horse-equivalents and they're mostly known for exorcisms and killing the undead and public service stuff like that, but they're also heavily involved in the hierarchies and theologies of their churches, the paladins of a particular religion are an 'order', and, yes, it is a thing that has happened that a god decided to start his own paladin order and the paladins wound up not getting along with the existing clerics of the same god and they fought for seventy years until the paladins managed to convince a bunch of the clerics they were right, kill the other clerics with double agents, and establish themselves as the only branch of the faith.  Naturally the god didn't show up to clear anything up during this mess.

              2016-05-06 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's appalling.

              2016-05-06 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah.  In my plane world history is mostly appalling.

              2016-05-06 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't suppose that god is actually anything as bad as Melkor but - it strikes me as a difference of degree.

              2016-05-06 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I don't know much about that god in particular.  I'm surprised I remember that much detail about the paladin order thing.  He's not popularly worshiped in the Imperium.  It's mostly Khersis these days, Mother Khaele in second place.

              2016-05-06 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh? What are they like? What is worship?

              2016-05-06 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Worship is sort of a collective word for all the things people who are - fans of a specific god - do.  Khersians go to services where clerics or nonmagical church officials give lectures on morality and ways that members of the Khersian community are expected to behave, often conflating the two, and there's a gesture they make that if it's backed up by a lot of faith in Khersis has minor magical powers against undead and demons and stuff, and they tend to randomly ask him for or thank him for things even if there's no reason to believe he was intervening and sometimes in lieu of thanking whoever actually did the thing they're thankful for, and they talk a lot about how much they love Khersis and how this influences their politics, and they obsessively reread the Scriptures.  Khaele's followers are mostly nymphs - they're a species she made and has a lot of personal contact with - and some druids and farmers and stuff, she's a fertility and nature goddess, lots of people will throw her some token respect about those topics even if they're mostly something else or nothing else.  Like, they manage not to kill a houseplant for a month, thanks Mama Kh.

              2016-05-06 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. So not very similar to studying under one of the Valar.

              2016-05-06 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah, sort of.  Although Khersis hasn't been personally heard from in... I think coming up on a couple hundred years?  Since he incarnated.

              2016-05-06 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's a long time for a short-lived people.

              2016-05-06 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah.  Khaele's more active but she doesn't encourage evangelism the way Khersis's church does.  The others probably pop up now and then, it's unusual for one to go dark as long as Khersis has, but I don't tend to hear about it.

              2016-05-06 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And they'll all smite people who say their names wrong?

              2016-05-06 17:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Not, like, every single time.  If a god is paying that much close attention to you, you're probably already in trouble.  And 'Mama Kh' is safe even though it's nicknamey.

              2016-05-06 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Kersis, Kersis, Kersis?

              2016-05-06 17:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Shiver.  ...what, are you trying to demonstrate that you aren't being struck by lightning?

              2016-05-06 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm guessing they can't affect us here, but if they can that's extremely useful to know and Mandos is conveniently nearby - I might be back before Miriel wakes up. 

              2016-05-06 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    I'm not sure you should assume that if Khersis and Mandos got into a fight over you it's obvious who'd win!

              2016-05-06 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...fair. But if Mandos won, then your god couldn't murder anyone randomly anymore!

              2016-05-06 17:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Khersis hasn't randomly murdered anyone in a couple of human lifetimes, his followers are their own responsibility.  And what if Mandos lost?

              2016-05-06 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've done the tortured by an evil god thing, there are things worth risking it for. Someone worse than Khersis who it'd be worth trying to take down?

              2016-05-06 17:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Depends on who you ask.  Most gods are unpopular with somebody.  I'm not sure I have enough information to objectively rank them.  But my concern was what happens to the souls Mandos is looking after if he gets into a fight with a god from my world.  I mean, maybe they get to go to one of the nicer afterlives, but there are nasty ones...

              2016-05-06 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I assumed they'd stay here; how would your gods claim jurisdiction?

              2016-05-06 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I don't know.  But 'a bunch of souls' is not an unheard-of trophy in god fights.

              2016-05-06 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll avoid experimenting with that, then.

              2016-05-06 18:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-06 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Eventually we'll be powerful enough we can do it ourselves, without counting on the Valar to protect us.

              2016-05-06 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Maybe.  If there's just no limit to how far you can get on science fantasy...

              2016-05-06 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't have a way of knowing. But we have all the Ages of the world to try things, that I'm sure of.

              2016-05-06 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    

              2016-05-06 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We probably have a while before Miriel wakes? Want to go swimming? I'm told this is the best kind of light for it.

              2016-05-06 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I don't have a swimsuit.

              2016-05-06 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You mean, your clothes aren't fabrics suited to swimming? We can ask if anyone has some.

              2016-05-06 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That's... sort of what I mean, these pants will chafe like crazy if they get wet, but actually humans in my culture wear specific sorts of outfits for swimming and I meant I didn't have one.  I guess wearing something that's okay to get wet will work just as well.

              2016-05-06 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not typical for us to wear clothes swimming but some people feel safer, so I think fabrics for that purpose exist.

              2016-05-06 18:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I figured there had to be different nudity norms going on when my tour guide took her shirt off to mark my house plot.  It wouldn't be normal for me to be naked in front of basically anybody but, like, nymphs aren't even allowed to wear clothes, other species have intermediate opinions.

              2016-05-06 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Clothes are a great way to show off crafting expertise and designs and patterns and things. Like jewelry. It'd be odd to go outside without clothes but only in the same way it'd be odd to go outside without jewelry - why wouldn't one want to?

              2016-05-06 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Uh, possibly partly because of nymphs but possibly not, it's considered sexual.  Male humans in informal settings sometimes go topless but otherwise we pretty much cover the whole torso and at least a few inches of leg, maybe with a gap around the waist, again in informal situations.  Humans actually have laws about how much you have to be wearing to go out in public without being arrested - if you're a human; those laws in particular are pretty species-sensitive as laws go - and then places like school will have dress codes on top of that for what you are or aren't allowed to wear.

              2016-05-06 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I see. Well I'm sure someone has good fabrics for swimming. Is it important to you that the rest of us do it? We're not human.

              2016-05-06 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It's fine, she says.  I'm pretty cosmopolitan about that sort of thing.  I'd rather not swim naked myself today but I'll probably get used to it sooner or later.

              2016-05-06 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What are nymphs?

              2016-05-06 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I mentioned they're a species Mother Khaele made?  They're all sort of like innate clerics; they can do healing magic.  They're associated with plants - there's wild ones who have bits of forest or river or something, and there's domestic ones who have fields of crops, Khaele didn't seem to mind when people domesticated them and the nymphs don't seem to mind either.  They can pretty reliably get a response out of her when they pray, although it won't necessarily be any good and they don't like to bother her about anything that doesn't seem urgent, and it's safe for them to try it as long as they're respectful, and they call her Mother.  They're not allowed to wear clothes by divine mandate and sort of consider their physical humanoid bodies public property, as distinct from the fields or whatever, which they also 'are'.  If something happens to their mobile bodies they respawn in their field or whatever.

              2016-05-06 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's interesting. We have minor Maiar who could do many of those things, but it wouldn't occur to one to describe them in that way, and they're not bound to a higher god any more than all the Maiar and Valar serve Eru - which, considering Melkor, is clearly not very much.

              2016-05-06 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    So the Maiar aren't sorted between the Valar sort of like the Aluendil only more so?  I would've expected that but I guess I shouldn't have.

              2016-05-06 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're just less powerful instances of the same thing the Valar themselves are. 

              2016-05-06 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Huh.  We have more minor deities... and things that are close to ascending to divinity... and things that can compete on a level playing field with smallish gods even if they aren't divine particularly... but nothing exactly like that.

              2016-05-06 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Perhaps because you have the concept of ascending to divinity in the first place. We don't have that. Perhaps it explains why you have so many cruel, selfish gods?

              2016-05-06 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I think most of the big ones didn't ascend, or at least don't have known stories about ascent, but it is an occasional, possible thing.  My impression - not that I studied comparative theology very much - is actually that the ascended ones have higher variance and some are much better than the average god, some worse.  The worse ones are more likely to be picked off by their new peers.

              2016-05-06 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  We have different sorts of failings from the Valar. The mistakes I'd make with that kind of power would be very different than the mistakes they make.

              2016-05-06 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I don't think gods are qualitatively different in that way, but then again even our nondivine people vary a lot so they'd have to be very systematically strange to stand out from the general population much in that respect.

              2016-05-06 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They do sound like they vary a lot, yes.  "Does anyone have fabrics for swimming?"

              2016-05-06 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And I never even traveled outside the Imperium, everyone I've met self-selected for being able to get along with a specific human culture.

              2016-05-06 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone has fabric for swimming, and races off to get it. Rúmil sits down, leans against a tree, picks a flower, and starts eating it. And for high tolerance for danger, one imagines. Or is the rest of the world even worse?

              2016-05-06 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...The rest of the world actually is mostly worse, although I'm probably working off filtered information.  Parts of it are better for individual species.  A kobold might well be safer among other kobolds than in the middle of Enwich.  But the Imperium is probably - depending on how good my information is - safer for humans and many other things; and the stuff that makes it locally variant is all about how one's neighbors react to one, and about how advanced the infrastructure in things like healing and transportation and making sure there aren't famines is, which the Imperium's quite good at.  Not about universal problems like gods and monsters.

              2016-05-06 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh dear.

I am not actually sure that you have a personality inclination towards hubris. How could anyone live at that world and not resent the gods and plan to overthrow them?

              2016-05-06 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I have a personality inclination towards self-preservation and it won.  I assure you that when I have lucid dreams I spend a lot of time imagining ascending to divinity and fixing literally everything.  Imagining things is pretty safe.

              2016-05-06 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What would the world look like once everything was fixed?

              2016-05-06 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'd probably split up a lot of people who can't stop fighting, put them on different planes and make it harder for people to go plane to plane to make trouble.  Not all planes are inhabited yet, there'd be room.  I don't know much about the nasty afterlives but I'd either move everybody into nicer ones or spruce them up so they were okay.  Code of conduct for the gods and dragons and fae and stuff.  I'd let science work, like it does here.  While that was getting off the ground I'd fix some scarcity problems, maybe directly or maybe just by relaxing the laws of magic that mean you can't conjure certain things without ridiculously difficult and draining magic.  There's a lot of parts of the world that are really poor and don't have good educational systems to turn out as many wizards and such as they'd need to catch up to their neighbors so I'd probably try to scale up the general idea of what my school is doing with having so many foreign students, incentivize that.  Oh, and the horrors that live outside the crystal sphere, I'd need to figure out what the deal was with those and if they have any reason to exist or if they can just go.

              2016-05-06 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...horrors that live outside the crystal sphere?

              2016-05-06 20:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh, if you fly really high and the universe doesn't just keep making it the case that the sphere is higher than that, you can reach a sphere around the planet, and if it cracks, things come through.  This has never been good.  Messing with the sphere or the things that come out of it is very much epic business.  Epic being a sort of catchall for 'people of a power level you might compose an epic about'.

              2016-05-06 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I see. I don't think our planet is spherical; we would presumably have noticed that.

              2016-05-06 20:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Would you?  Well, ours is a sphere, I don't remember how we found out but it's not really obvious from the ground.

              2016-05-06 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. Couldn't you see by looking out at the ocean? Unless it's very, very big...

              2016-05-06 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Humans don't see as well, remember?

              2016-05-06 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Vividly.  The woman who has swimming clothes returns, at this point, and hands them quite proudly to Bella.

              2016-05-06 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thank you! Bella says, and she looks for some appropriately concealing plants to be tucked behind while she changes.

              2016-05-06 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Luckily many of the trees in Lórien are quite old-growth.

              2016-05-06 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And presently she is clad in appropriate fabric, jeans tucked under her arm and boots on enough that she can walk but step right out of them when they get to the water.

              2016-05-06 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     River's this way, says one of Miriel's attendants, and about half of them start walking over.

              2016-05-06 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Walk walk walk.

Swim!

              2016-05-06 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The river is delightful.  We can ask it to be a different temperature if we'd like, Rúmil says to her at one point.

              2016-05-06 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    This temperature's good.  If it wasn't a river maybe it would be fun to turn it into a hot spring temporarily... How do you ask it?

              2016-05-06 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Osanwë. It only works like this in the heart of the domains of the Valar. You just think about what would make the realm more blissful, think it at the realm itself, and it usually happens.

              2016-05-06 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    ...Wow.  How's that work?  Is it intelligent?  I don't feel a mind...

              2016-05-06 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, it's Lórien's ambient magic, it has some kind of instruction to make things pleasant for us that is at least a little responsive to what we want.

              2016-05-06 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Neat!  Does it only do temperature and things like that...?

              2016-05-06 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've never tried other things.

              2016-05-06 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    

Bella thinks it would be joyful if this river were fizzy!

              2016-05-06 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the river starts fizzing! Just a little bit at first, but as this is met with delight and astonishment and joy, it gets steadily fizzier!

              2016-05-06 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    She cackles.

              2016-05-06 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone else is pretty delighted too. Then one of them turns it purple.

              2016-05-06 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She laughs harder and sees if she can get it to throw rainbows.

              2016-05-06 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It can! And it can do bubbles, and they can get quite foamy -

              2016-05-06 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Well, this is the most fun Bella has ever had swimming in her life.  Can it be such that it's comfortable to open her eyes underwater?

              2016-05-06 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That one takes a while, and some teaching the river what makes that comfortable, but then, oh, yes, it can, and it's marvelous!

              2016-05-06 21:37

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Cool!  What's on the bottom?

              2016-05-06 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Very clean clear pebbles in a variety of colors -  it'd be cool if they were beautiful stones and crystals, suggests Rúmil, and then they are - and lots of flashy tiny fish, which appear undisturbed by all the water-changing going on around them -  They probably have a very strong preference that it stay breathable and healthy for them.

              2016-05-06 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    The fish do?  I don't sense minds from them...

              2016-05-06 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not sure minds are the relevant thing. It'd be bad if the river changed in ways that killed the fish, so how the fish need the river is just - persistently part of its character.  He shrugs, splashing water everywhere.

              2016-05-06 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh.  She goes and rummages through the rocks as long as she can hold her breath.  ...She wonders if the water can be breathable for her and fish at the same time, if that's a thing you can do by changing the water instead of by wearing a magic thing...

              2016-05-06 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That one doesn't seem to work.

              2016-05-06 21:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Oh well.  Maybe she'll just spend a hundred years reinventing wizardry and make herself a ring of water breathing.  In the meantime, she pops up for air.

              2016-05-06 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A few people have crawled out to sunbathe (treebathe?) on the shore.

              2016-05-06 21:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She floats.

              2016-05-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil is munching flowers again.  You look happy.

              2016-05-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    I am!

              2016-05-06 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is that what Lórien asked about? What he asked me was whether we were doing right by you in assuming you'd stay here.

              2016-05-06 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um, he was asking me sort of similar things.  About whether I wanted to stay.  Apparently there are humans or something close somewhere else?  But he was asking sort of vaguely and it made me anxious.

              2016-05-06 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry. Hopefully when he asks again in a decade he'll have learned how to ask more clearly.

              2016-05-06 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Maybe.

              2016-05-06 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They've improved significantly even just since we arrived here. They reliably look like us, instead of like shining rips in the fabric of the universe!

              2016-05-06 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She giggles.  Were they pretty shining rips in the fabric of the universe?

              2016-05-06 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Honestly they were horrifying. I was shielded by only seeing it secondhand, but people were very alarmed.

              2016-05-06 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh dear.

              2016-05-06 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It should be encouraging. Think how quickly they've improved!

              2016-05-06 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I might have unusual standards for 'quickly', she reminds him.

              2016-05-06 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, right. Well, if it takes him a century, you'll be impatient, and perhaps have already invented the means to fly, but you'll still be alive and that's what matters.

              2016-05-06 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I will be!  I find that really comforting!

              2016-05-06 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Seeing you happy is like reliving the first moments of safety and peace all over again. It's very soothing.

              2016-05-06 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Aww.

              2016-05-06 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We should probably dry off and head back in.

              2016-05-06 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  She gets out.  Are there towels or anything?

              2016-05-06 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It'd be nice if rolling around in the grass dried one off.

              2016-05-07 22:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella laughs, and goes and rolls in the grass.

              2016-05-07 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone dries off. Afterwards they sit by the riverside and there's eating and singing.  We can hear Miriel from here, Rúmil says,  but we don't spend much time actually in her presence. It seemed wrong to just constantly camp at her side. If you recommend differently people would probably listen.

              2016-05-07 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I don't have any input on that one - and I wouldn't, generally, unless she asked me to say something.  You must have better ears than me on top of better eyes.

              2016-05-07 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I haven't tried hearing through yours and so wouldn't have noticed.

              2016-05-07 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I couldn't hear her from here unless she were yelling, really loudly.  In this direction.  Or causing something to explode.

              2016-05-07 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I concentrate I can hear her breathing. I might be able to hear someone yelling really loudly in this direction all the way from Tirion. Is causing something to explode a thing you know how to do?

              2016-05-07 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Not as such, but I can set things on fire, and some things explode when they're on fire.

              2016-05-07 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've only heard explosions during the war, and thought them rather a Vala-level thing.

              2016-05-07 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Wizards do it all the time.  I'm not a real wizard, though.

              2016-05-07 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You've said. Are real wizards common?

              2016-05-07 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Sure.  Wizards, or at least applied enchanters, make all kinds of things.  Like my boots.

              2016-05-07 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That seems like a thing people will be very enthusiastic about, if it works here. Not the boots specifically, we're generally graceful, but something in the vein.

              2016-05-07 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I got a little spell to work earlier.  If this were an unscience plane I'd be careful of assuming that means I can reinvent the entire field from cantrips, Arcane Defense, and Elementalism for Non-Majors, but...

              2016-05-07 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Certainly nothing bad will happen if you try. 

              2016-05-07 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I think magical accidents are possible even if I don't manage to anger the universe, but yeah!

              2016-05-07 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case maybe wait for the risky stuff until Mandos has bodies all sorted and ready to go, he says, amused, though I think he does, since they offered me a new one.

              2016-05-07 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, they might have thought you wouldn't mind waiting.  I'd mind waiting.

              2016-05-07 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would too. Fëanáro's young; it's not often that you get to see a child you're close to grow up, and missing even a year of that would grieve me greatly. And grieve him. There's not enough stability in his life. 

              2016-05-07 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.

              2016-05-07 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you still interested in teaching him to write?

              2016-05-07 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Yeah.  I'm not really a teacher, even less than I am a therapist, but he's cute and he really wanted to learn it.

              2016-05-07 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then I'll suggest that you two still do the planned lessons. It'll mean a fair bit of travel for you - Fëanáro is currently not supposed to come to Lórien - but I think he would benefit from it.

              2016-05-07 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That is kind of a lot of travel.  Are horses the fastest thing?

              2016-05-07 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar are faster. You didn't seem comfortable asking them for favors, though.

              2016-05-07 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Not... really, no.  And wouldn't it be a little weird to ask for a ride from one twice a week?

              2016-05-07 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They'd probably give you something that let you make the journey instantaneously, instead of personally taking you every time.

              2016-05-07 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...okay, a teleport wand might actually be worth having another conversation with a Vala, but if it would be an object would it have to be me personally having the conversation with the Vala.

              2016-05-07 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good point! I'll ask Lórien for you. In a few days, it's not urgent and we've just spoken with him.

              2016-05-07 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-07 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The light that's filtering through the trees of Lórien changes colors, again, and several people pull out needlework. Rúmil is tracing letters in the air.  I'd like to develop an alphabet for our language, it's such a clever concept.

              2016-05-08 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Relatedly, I've been assuming it will be possible to get paper - presumably you have, like, drawing paper? - when I run out of what I brought.

              2016-05-08 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, definitely! Everyone uses it for architecture and art in particular, in enormous quantities. 

              2016-05-08 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Okay, good.  So if you want to work on an alphabet now you can borrow my pen and notebook.  She offers them to him, then, having rolled around on the grass sufficiently, goes behind convenient foliage to change.

              2016-05-08 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is delighted by pens and notebooks, as concepts, and has filled the page with scribbles by the time she comes back.  I want to find someone who can make these! They're so useful!

              2016-05-08 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    What do you draw with?  I guess Miriel mentioned charcoal.

              2016-05-08 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I personally mostly just use a sharp stick that leaves impressions in the paper, but this does that and also leaves ink so other people can see what I'm doing, which seems strictly more useful. Unless the ink will rub when I look back over my own work?

              2016-05-08 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    No, the ink's pretty permanent.  Won't smudge like charcoal unless you touch it when it's wet.

              2016-05-08 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Paper doesn't tolerate that very well either.

              2016-05-08 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I mean, the ink is liquid when it goes on, and dries quickly.

              2016-05-08 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Care to come close enough that I can see my work?

              2016-05-08 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Sure.  She goes and sits by him and looks at the notebook for him.

              2016-05-08 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's now able to get more ambitious with proposed letter-designs. Some of them are very elaborate.

              2016-05-08 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It's faster to write simpler things, and a virtue to be able to write almost as fast as someone might speak if possible so you can have a record of what was said exactly.

              2016-05-08 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, that makes sense. They all have a distinct-to-touch and therefore very-few-stroke backbone, see? Everything else is just elaboration. People are more excited by beautiful things.

              2016-05-08 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    So these would be like the calligraphy versions?

              2016-05-08 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think so. Can you do that for your language, or show me what it's supposed to look like?

              2016-05-08 00:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    We don't have official separate calligraphy strokes for letters; people doing calligraphy just add per-occasion curlicues and stuff.  But I can write out the alphabet.

              2016-05-08 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hands her the pen.  I can only see it through your eyes anyway, so if you can visualize it clearly enough you needn't write it.

              2016-05-08 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    So she tosses him an osanwë alphabet.

              2016-05-08 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He tinkers with the letters in his head, shaping and reshaping and redrawing them, occasionally comparing against the originals.  Dragons must have different aesthetic senses that we do.

              2016-05-08 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Probably.  I know a little tiny bit of two other languages; one uses the same alphabet but one's different -  She sends him that; it's swoopier.

              2016-05-08 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's closer, yes. What sort of thing do you find beautiful?

              2016-05-08 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That's not really a question I ask myself that much; I tend to have other priorities when I'm picking things... I don't think you're going to come up with a Quenya alphabet I won't like the look of.

              2016-05-08 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He chuckles.  Thank you. Perhaps I'll ask Fëanáro to help.

              2016-05-08 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I bet he'd be thrilled.

              2016-05-08 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He wants to learn the forge. He's far too young for it, but the only thing that's stopping him from ordering a miniature one built is that physics doesn't work that way, you can't scale them down, and I told him he wouldn't learn as much if he asked Aulë for one that didn't obey the right physical principles.

              2016-05-08 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That sentence is so weird to me.

              2016-05-08 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Forges aren't magic, and one that was magic wouldn't teach you as much about how normal ones would work, it might not produce the same effects in the metal if you tampered with heat and timing and so forth.

              2016-05-08 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yeah, I understood it, but the whole - obeying the right physical principles, thing... it's just weird.  In a good way.

              2016-05-08 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles broadly.  I know what we should do, we should do an experiment!!! We should, say, investigate how the waxy coating on different kinds of leaves in the forest helps protect them from withering in bright light. We'll collect twenty leaves from twenty types of tree and scrape the wax off half the leaves from each and set them out somewhere in the sunlight and see which are affected most and wither fastest, and then look at the wax we've collected and try to notice what properties it has that might explain how it protects them! Is that the sort of thing that'd make your universe angry?

              2016-05-08 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    She laughs.  I was actually trying to work up the nerve to try the gravity experiment that made part of the Shift not have a down anymore, when Miriel fell asleep and I was left to my own devices, but the leaf thing sounds good too!

              2016-05-08 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can do both, gravity while we're waiting for the leaves to wither.

              2016-05-08 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Okay!

              2016-05-08 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he races off to get leaves from the trees to do science with.

              2016-05-08 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She helps!  (And tastes random leaves, because everything's edible, right?)

              2016-05-08 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everything is edible! Not everything is delicious but it usually tries to be. Soon they have the leaves stretched out on a rock,  Great! Now how do we do the gravity experiment?

              2016-05-08 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    We find rocks that are all sorts of sizes and weights and a climbable tree and - this might only work with a pretty precise way to time it, actually.

              2016-05-08 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't have precise time-measuring devices. Or any time-measuring devices. How are those made?

              2016-05-08 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I think I mentioned the hourglass.  Those can be made more precise than they are normally by magic, which I... don't know how to do.  Pause.  Yet.

              2016-05-08 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If we had a farther drop, would we need less precision?

              2016-05-08 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Maybe.  I'm not sure how fine the differences are but they're not so obvious that you can easily notice them without conducting experiments...

              2016-05-08 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thus why learning them isn't allowed, in your world? 

              2016-05-08 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Basically.  It's okay to notice things.  It's even okay to do observational statistics.  Just not to - go looking more than that, twiddling things until they look interesting...

              2016-05-08 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's like the creator of your universe hates its inhabitants. But then, why give them curiosity? Why create things at all if you don't want people to understand them and find their potential?

              2016-05-08 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Trying to find that out: also not necessarily wise.  I've speculated that the universe likes people as - as animate toys, and we wouldn't be animate enough if we weren't curious at all...

              2016-05-08 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But you're not supposed to notice the edges of the board.  He whistled.  Once we're gods, we're going to fix your world.

              2016-05-08 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yay!

              2016-05-08 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A while later some of the leaves have started to curl up in the Treelight and they can examine the properties of the wax.  This is a very crafting-specific experiment, he says,  I'm sorry. I don't know what other kinds of experiments one can do.

              2016-05-08 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I've mostly avoided learning about them because then I think about them too much.  I'm sure I'll think of more though.

              2016-05-08 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Wax burns very well. It also stops moving things from rubbing. You can also use it to cast things and then it'll melt away when you're firing them in a kiln. It's useful to know how different kinds are distinct.

              2016-05-08 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    My mom once learned to make layered candles out of different colors of wax.  Although I can't think why you'd ever want a candle around here.

              2016-05-08 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  The Valar sure were very thorough on the 'brightly lit' thing, didn't they?

              2016-05-08 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    So thorough!

              2016-05-08 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you mind if I sing while I work?

              2016-05-08 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Not at all.

              2016-05-08 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he starts singing while scraping, melting, soaking, and otherwise toying with the balls of wax. The song comes with a visual image, like many of the others - this one of swimming by starlit Cuivienen, daring races across the lake to the unknown other shore.

              2016-05-08 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella listens, and looks at the wax for him, and is quietly thrilled that they're doing an experiment and are still alive and wax isn't ceasing to exist as a concept and none of it is spontaneously combusting just to fuck with them.

              2016-05-08 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    None of it spontaneously combusts, though eventually he lights it all on fire and notes which burns fastest. The song turns into one about designing slingshots by Cuivienen, through careful refinement, testing them out over the lake.

              2016-05-08 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Giggle.

              2016-05-08 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Enemy experimented, too.

              2016-05-08 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

              2016-05-08 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not that I'd have wanted the universe itself to stop him. Just - maybe that's why yours does.

              2016-05-08 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I - I don't think that's why.  People can do very evil things without experiments.  And my universe really doesn't look like it's trying to stop things like that.

              2016-05-08 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then maybe your universe just sucks and the best thing to do is to evacuate everyone in it to a better one.

              2016-05-08 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Some people might like it there.

              2016-05-08 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Some people stayed behind in Cuivienen. We'd never have insisted but - I think they made a mistake, and I don't really hesitate to say so.

              2016-05-08 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah.  But some people just get really attached to where they live.  Or they might agree with the universe and think it, I don't know, preserves mystery in a way they like that no one's allowed to peek at how it ticks...

              2016-05-08 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's fine not to look, it's not all right to approve of people who do look getting hurt!

              2016-05-08 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I mean, maybe they like that no one finds out and spoils their mystery?  I agree with you, I'm just - trying to understand the mindset because I know not everyone feels like I do about it.

              2016-05-08 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Reasonable. And yet you said science fantasy is popular, so lots of people must dream of it.

              2016-05-08 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Sure.  I actually didn't read that much of it.  Felt - dangerous.  But I read a little and some people are really into it and it's probably not all sheer cool factor.

              2016-05-08 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Want to build a fire? We don't need it for heat but I alway start yearning for cooked things when I spend too long in Lórien, and I still find them reassuring deep down.

              2016-05-08 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Sure.  I could show you my fire spell if you like.

              2016-05-08 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, please!

              2016-05-08 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    What's usual to burn?  I don't see a lot of fallen wood...

              2016-05-08 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can ask for some. I think it'd be nice if the trees figured out which branches aren't getting enough sunlight and won't stick around as the trees grow, and if they could spare any dropped those branches for us.

              2016-05-08 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Giggle.  How far exactly does one go before that stops working?

              2016-05-08 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It doesn't tend to work if you don't sincerely think the forest would be a more peaceful and joyous place for you if it happened, and it can't do anything that requires intelligence - no reciting poetry.

              2016-05-08 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I mean, you said that only works near the heart of Valinor or something like that?

              2016-05-08 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Within each of the Valar's domains, and in a manner specific to that domain. So peace and joy here in Lórien, in Aulë's home I'd have better luck if I asked for things that'd help me learn and marvel.

              2016-05-08 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    How far's the edge of the domain?

              2016-05-08 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Edge of the forest. 

              2016-05-08 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Nod.

Have any trees dropped wood?

              2016-05-08 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No.  Oh, he says,  I bet we can't do anything that could land on someone's heads or startle them. We'd be happier if the trees indicated which branches were safe to take, and we could climb up and get them?

              2016-05-08 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Even with my boots I wouldn't feel safe climbing a tree.  Maybe they could slowly bend down branches and let them go when we grab them.

              2016-05-08 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A nearby tree does this.

              2016-05-08 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She goes over and tugs on the branch.

              2016-05-08 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And it comes loose in her hand.

              2016-05-08 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Any other takers?

              2016-05-08 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's another tree, a short distance away! And then another one!

              2016-05-08 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Branch branch branch -

Is this enough to cook with?  I've never cooked over a campfire.

              2016-05-08 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Should be.  Can I see your fire magic now?

              2016-05-08 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Mm-hm.  Um, it will be very nice and peaceful and everything if the fire doesn't catch on anything else...

And she scoops the branches all into a pile and leans over it and makes a gesture and murmurs a word and holds her hand palm-down over the wood.  Fire bursts forth and lights up the wood, which burns merrily.

              2016-05-08 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs and claps his hands and then shows her various methods of cooking things over a wood fire.

              2016-05-08 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She is fascinated!  Mmm, food.

              2016-05-08 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And after food, sleep.


              2016-05-08 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Zzzzzz.

              2016-05-08 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil awakes her the next morning by singing next to her be-backpacked head.  Sorry, I should have asked in advance what you'd like me to do if this occurred, but Miriel's up and wants to talk to you.

              2016-05-08 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    This is fine.  Up she gets.  To Miriel she goes, collecting random plants to nibble en route.

              2016-05-08 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Miriel is sitting up.  Bella. Thank you for coming, dear.

              2016-05-08 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    You're welcome.  How'd you sleep?

              2016-05-08 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right. I had a dream that was pleasant enough I didn't want it to end, you'd said to mention that next time.

              2016-05-08 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Would you like me to have a look at the memory and see if I can get anything transplantable out of it?

              2016-05-08 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, please!

              2016-05-08 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It'll be easier to find that and only that if you concentrate on it.  Do you want a coffee thing?

              2016-05-08 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Please.  She frowns.  And I'm concentrating.

              2016-05-08 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Coffee thing.

Follow the thread of concentration to the memory -

              2016-05-08 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She's walking through a vague landscape. She leans down to tie some threads together, and a bush sprouts. She ties some more, and there's a road. She's drawing her hands carefully in and out of the air now, and there's a house, and she goes inside and it's furnished but empty, and she sits down on the bed and sews some birds in the air and lets them go flying out the doorframe.

              2016-05-08 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And how's the affect attached...?

              2016-05-08 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A small burst of happiness, each time she completes a knot and adds something to the landscape. Relief, when she enters the house and it's empty.

              2016-05-08 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella signposts the affect and opens her eyes again.  I can try to work with this but it's complicated and you'll probably want input into exactly where I go with it.  There's a sort of accomplishment-based happiness that I can try to attach to things you might accomplish while awake, and relief that I'm not immediately sure what to attach to but I can put it somewhere if you have an idea.

              2016-05-08 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's that my husband and son weren't present, she says bitterly.  I realize that's terrible.

              2016-05-08 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm not here to judge you, Bella says, even if it weren't only a dream.  Being surrounded by expectations you can't meet is really hard and they're a concrete symbol of that.  It might mean I can't attach the same feeling to the exact opposite situation and have you relieved whenever they're around, but I could attach it to something less directly opposed.

              2016-05-08 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I could feel it at all when awake that'd be an improvement.

              2016-05-08 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    

Bella resorts to her book.  Common choices for triggers to anchor affect-copies on are waking up, mealtimes, seeing loved ones - besides your husband and son, in this case - favorite weather conditions - might not really work here - and anything else regular and familiar which is potentially an appropriate receptacle for the emotion in question.

              2016-05-08 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Could I feel relief at waking up, if right now I dread it?

              2016-05-08 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That wouldn't be as hard as attaching it to the opposite of its trigger in the dream, which I wouldn't try at all. But I might have to apply more force and that increases the probability of a mistake I can't undo.  It would still be much less likely than not.

              2016-05-08 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What would a mistake feel like?

              2016-05-08 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It'd depend.  There's no guarantees about which mistakes I'm risking at any given moment, but trying that thing in particular would be more likely to get an emotional interference result - maybe you'd laugh when you didn't feel like laughing, at weird times - than a completely unrelated result like forgetting how to use adjectives.

              2016-05-08 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. Okay. Maybe you could attach it to eating? I don't dread eating, I just find it tiresome.

              2016-05-08 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Sure.  And the happiness to accomplishing a task?  Like when you were doodling letters, or if the coffee thing got you to the point of picking up embroidery again?

              2016-05-08 03:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. That'd be nice.

              2016-05-08 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  This will take at least ten minutes for the first step; you don't need to do anything but it will be easiest and safest if you're calm and not thinking about anything in particular.  Let me know when you're ready.

              2016-05-08 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can I lie down? I don't think I'll nod off but it helps with being calm and not thinking about anything.

              2016-05-08 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Yes, that doesn't make any difference.

              2016-05-08 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So she lies down.  Ready.

              2016-05-08 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Hoo boy.

Okay.  She knows this procedure, she knows the mechanics of it, the thing she hasn't studied is its application in a clinical setting but this one's almost textbook except for all the ways it isn't.

Here goes.

She finds her signpost.

She marks out a category of "eating", because that seems easier to delineate and easier to test right away.

And she draaaaags the affect over...

              2016-05-08 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Should I be feeling anything in particular?

              2016-05-08 03:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Not yet.

She passed her concentration exams with flying colors but when she is no longer in deep focus she will kick herself for not telling Miriel not to interrupt.

Draaaaaag.  Put.  Stitch stitch stitch.  This category warrants this feeling.  See how nicely she made it fit.

She watches, waiting to see if it'll stick.

              2016-05-08 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It sticks fine. 

Miriel is lying there quietly.

              2016-05-08 03:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella opens her eyes.

Nothing bad happened this time, but I should have warned you that when I'm working and have my eyes closed it's not a good idea to interrupt me unless I actually catch fire.

              2016-05-08 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry.

              2016-05-08 03:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's okay, I have good concentration.  It was my fault for not saying.  She pulls a random fruit looking thing from her random plant assortment.  Here, you can see how it worked, I did the eating one first.

              2016-05-08 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She takes the fruit. Are you supposed to watch my emotions while I eat it?

              2016-05-08 04:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I don't have to, you should be able to notice yourself if it helped, but I can, in case it didn't and it's something I can tweak.

              2016-05-08 12:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She eats it.  Uh, I'm okay. Nothing dramatic. What's it supposed to feel like?

              2016-05-08 12:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's supposed to feel like the same emotion in the dream, maybe a little less so.

              2016-05-08 12:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I mostly ruined it because I felt so anxious about it working.

              2016-05-08 12:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That's possible, although it still should have felt a little odd.  Do you want to try again?  She holds out a Random Leaf.

              2016-05-08 12:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It did feel a little odd, I just don't know what the feeling was.

              2016-05-08 12:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    That's promising, then.

              2016-05-08 13:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay.  She eats the leaf.  Yeah. odd.

              2016-05-08 13:01

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    In a good way?

              2016-05-08 13:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Feeling things is good, since I usually don't. Don't know if it feels good.

              2016-05-08 13:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Maybe you should take a while to think about whether you like it before I do the other one.

              2016-05-08 13:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. I'm pretty tired again, maybe I'll just lie down for a bit?

              2016-05-08 13:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...That's faster than the coffee thing seemed to wear off last time, Bella observes, but sure, lie down if you like.

              2016-05-08 13:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I sort of am in the habit of lying down when overwhelmed even if it's not exactly tired. I'm sorry.

              2016-05-08 13:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    You don't have to be sorry, it's all right.

              2016-05-08 13:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But I said I was tired and that wasn't really it.

              2016-05-08 13:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That's okay.  You're not in particularly good practice right now naming your feelings and when it's really important that I know what they are in that much detail I'll ask to read them.

              2016-05-08 13:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. 

              2016-05-08 13:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-08 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    About twenty minutes later, she stirs.  All right, we can try the other one now.

              2016-05-08 13:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    All right.  Ten to fifteen minutes...

Bella repeats the procedure, freaking out a little less, which is good because the target category is a little fuzzier.  Find those little bursts of happiness; paste them in alongside waking tasks, accomplished-pleased-satisfied, scaled appropriately to the size of the task -

Done.

              2016-05-08 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. I might wait a bit to check it; I get nervous and then all I think about is how I'm so bad at feeling things - and how is anyone bad at feeling things - that I'll mess it up.

              2016-05-08 13:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Lots of people are bad at feeling things.  Sometimes someone presents with a condition sort of like yours and it turns out they've been feeling things all along and just can't tell.  You can wait as long as you like before you test it out.

              2016-05-08 13:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe where you're from. Here everyone seems quite good at it.

              2016-05-08 13:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It does seem like things people get subtle arts help with are less common in your species, she acknowledges, unless everyone's just very good at hiding it and bad at diagnosing it and you're just the first one to run out of the ability to pretend.

              2016-05-08 13:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I hope that's not true. 

              2016-05-08 13:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Me too.  But I'm still not inclined to chalk it up to you being uniquely bad at anything.  You have the resources you have, mental ones as well as all the other kinds, and this is as far as they got you, so I'm here to help.

              2016-05-08 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have everything and can't seem to so much as get out of bed.

              2016-05-08 13:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    If there's a - a jug of water and you can't twist the cap off because your hands shake too much you don't really have the water.  If there's a book and you can't read the language you don't really have the information.  And if there's a - a science fantasy paradise and you can't even sit up, it's not very paradisaical for you.

              2016-05-08 13:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles. Science fantasy?

              2016-05-08 13:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    In my world the universe gets angry and contrary if you try to figure out how it works in too much detail - doing iterated experiments is dangerous and in the best case will just make whatever you were looking at change just to spite you.  There's at least one part of the world that doesn't have a down anymore because someone was dropping things and measuring how fast they fell in too much detail.

              2016-05-08 13:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She giggles. Then she looks startled at herself.  Really? How do you get better at things?

              2016-05-08 13:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella smiles.  It's okay to notice things just in the course of going about your life.  It's okay to copy what other people are doing, and they may have noticed different things or tried something that works better on their first, safe try.  It's okay to practice at a thing and improve at the skills involved.  People can invent stuff and get really good at making stuff and the things that are useful spread, and we have a lot of things for quality of life that haven't been invented here yet.  Just no experiments.

              2016-05-08 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    But you knew that other worlds allowed it?

              2016-05-08 13:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    No, actually, that was really surprising when I found out it was different here.  All the other planes we knew about - that I'd heard of, at least - were the same.  But we have fiction about worlds where it works called 'science fantasy'.

              2016-05-08 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What an interesting people writes about experimentation even when they can't do it.

              2016-05-08 13:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Do people here never write about things that aren't possible?

              2016-05-08 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, people here don't write. But most songs are about things we've done, or things we want - like, seeing the dead again - not things that couldn't ever happen at all. I can't even think of any of those. 

              2016-05-08 13:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Huh.  I guess we want more impossible things than you because more things are impossible.

              2016-05-08 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She almost smiles.  Hearing about your world is - I'm not sure what, but I feel something.

              2016-05-08 13:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Would you like me to check?

              2016-05-08 13:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sure.

              2016-05-08 13:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Peek.

              2016-05-08 14:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Curiosity, worry, protectiveness. Very mild and vague, but there.

              2016-05-08 14:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Might be easier to parse if I bounce it back at you?  Or I can just describe it.

              2016-05-08 14:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you do both?

              2016-05-08 14:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Sure.  She bounces it, waits a moment for Miriel to have a look at it from the "outside", and then says, I'd call it curiosity and worry and protectiveness, in about that order.

              2016-05-08 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's a much nicer emotion than feeling flat and tired.

              2016-05-08 14:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Most things are.

              2016-05-08 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Tell me more about your world.

              2016-05-08 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Sure.  It's a sphere, with continents and oceans all over it, and high up in the sky, too high to get to unless the universe likes you, is a crystal sphere where the lights of the sky are set.  There's lots of different species besides humans -  She shows pictures.  And lots of magic, of which I know a little tiny bit but I might be able to reinvent more if I work on it and I have forever and nothing will swat me for experimenting here... The sky is blue, she adds.

              2016-05-08 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sounds beautiful.

              2016-05-08 14:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella shows the sky, with sun and clouds, and the night sky, with stars and moon.  Yeah.

              2016-05-08 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I get better I'll do a tapestry for you, I can make them look like staring through an open window.

              2016-05-08 14:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Wow, that must require really tiny stitches, especially since you see so much better than I do.

              2016-05-08 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. Usually I have verysteady hands. And there's a bit of magic in it, you sort of persuade the threads to bring the world alive.

              2016-05-08 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Is it sort of like persuading trees to give up branches they don't want or persuading the river to be fizzy?

              2016-05-08 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not exactly, those are Valar things and I want my art to be beautiful wherever it's hanging. It's like knowing the materials so well that you can weave other things along in with them.

              2016-05-08 14:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That sounds really different from the kinds of magic in my world.  I wonder if I can learn it or if it's species-specific.

              2016-05-08 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I can do it again I'll try teaching you. Most people barely have the patience and concentration for normal embroidery on that scale.

              2016-05-08 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Is it only embroidery it works with?  I'm not sure I'd say I'm patient.

              2016-05-08 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do embroidery, and weaving, and other needlework. There are many people in Valinor who can teach you some art or another.

              2016-05-08 14:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I'll look into it.  There's so many things I want to do it's starting to feel like not being restricted to a human lifespan any more won't cut it and I need ten of me.

              2016-05-08 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds nice.

              2016-05-08 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...I didn't mean to make it sound comparative.

              2016-05-08 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You didn't do anything wrong, dear. I just make everyone miserable, it's infectious.

              2016-05-08 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm really not miserable.  I like having something useful to do.  If it weren't this it would be something else, but that doesn't mean it isn't this.

              2016-05-08 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If this works everyone'll reward you and be very grateful.

              2016-05-08 14:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    You did laugh, earlier.  Which I wasn't even specifically aiming at.

              2016-05-08 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're strange and good company. It's a little like being newly arrived again.

              2016-05-08 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella giggles.  I'm glad.  I couldn't exactly refer you to a different subtle artist if we didn't manage a rapport.

              2016-05-08 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you going to get tired of this? You said you're easily bored.

              2016-05-08 15:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I was going to do this as my job from when I got out of school to retirement age, Bella points out.  I'm fine, this is interesting.

              2016-05-08 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good.

What's the next thing, if I'm not tired yet?

              2016-05-08 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    You could check the second affect patch.  Draw a little something, maybe.

              2016-05-08 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     May I have your pen and paper again?

              2016-05-08 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Of course.  She hands them over.

              2016-05-08 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She draws things.  Now I'm anxious about feeling the wrong things again.

              2016-05-08 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It's okay if it takes a couple tries to get a clear read on it.  You're not going to knock the patch loose by fretting a little.

              2016-05-08 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Knock the patch loose? Can that happen?

              2016-05-08 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I didn't stick it on very hard in case you didn't like it.  It might come loose, but probably not unless I take it off or a few days have gone by; you don't need to worry about it, I can put it back if it goes and you want it again.

              2016-05-08 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How exactly is all of this supposed to work? If I were a patient in your world?

              2016-05-08 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm working out of a textbook so I'm sure there are things about the procedure I don't know, but normally I'd have an office somewhere and you'd find me in a book of people who do subtle arts and I'd have a specialty and you'd come to appointments - or I'd make house calls, if you couldn't leave your home - and then I'd do, well, sort of what we've been doing, except with less personal chatting because I'd be charging money for my time and you'd have a background expectation about therapists and how they work which didn't involve much of it.

              2016-05-08 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What do you think you'd have specialized in? And we can definitely get you money if you describe what it is...

              2016-05-08 16:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I don't think it'd do me much good here, it only works if everybody wants it, and anyway I'm happy to help - the things I'd be doing with money would have mostly been 'pay to have a place to live' and 'buy food' and 'give to charity' and those are kind of not things I need to do here.  I didn't have a specialty picked out.  There's a bunch.  Mood disorders, trauma, family therapy - I probably wouldn't have gone for that, it would have been too easy to get into the habit of trying to convince everyone that the sensible solution I came up with will solve their problems - anxiety, disconnection from reality, impulse control problems, substance abuse, all kinds of things -  She picks up her intro book.  I probably wouldn't have ever developed the sheer force to specialize in undoing hostile arts or magical damage other people did...

              2016-05-08 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is that a common problem in your home realm?

              2016-05-08 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I don't think of it as common, but it's... commoner than 'never happens'... people mess with artifacts they shouldn't, get into fights, have accidents...

              2016-05-08 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you consistently attach a good feeling to hearing stories about your world? It sometimes feels good and I like that, I'd like to keep it.

              2016-05-08 16:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Sure, can you focus on the feeling you want to keep?

              2016-05-08 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you tell another strange story?

              2016-05-08 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Hm.  Um, the first I remember hearing about how dangerous experiments are was when I was very little and my mother caught me trying to take apart the television.  Televisions are a magical device that tell visual and auditory stories, sort of like the osanwë that accompanies singing here only you can see it with your actual eyes.  The stories are made by writers and illusionists and the televisions will put the same shows on all the sets that are tuned to pick up that story and not a different one.  I wanted to know how it worked but I was going about it dangerously - I don't remember for sure but I might have just finished watching a science fantasy show where people took things apart - and Ranae stopped me and made me read a book about people who tried things like that.

              2016-05-08 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Okay. I think I have the feeling.

              2016-05-08 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella goes looking for it.

              2016-05-08 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Curiosity, protectiveness, wonder, astonishment.  I want to make a tapestry, of a little Isabella taking apart a television. I don't even know what televisions look like.

              2016-05-08 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella signposts the feeling.  Ours looked like this.  It's like a shallow, miniature, wooden stage.  I can stitch in the emotion to the category now if you like.

              2016-05-08 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Go ahead.  And she falls still.

              2016-05-08 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Grab, categorize - patch.

There.

              2016-05-08 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. And I can test that one just by asking for another story! 

              2016-05-08 16:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella giggles.  When I went to university, I got a magic knife which was enchanted not to cut me - because otherwise it would be pretty dangerous to go around with a weapon; but the school has a policy that everyone needs to carry one unless they get an exception, because we're not children anymore and can't be constantly supervised but need to be ready if we run into something dangerous.  There's conscientious objector status, which I don't qualify for - I would totally be willing to stab a ghoul if it came after me - and there's an exception for if you're sufficiently dangerous unarmed.  I'm not very agile even with my boots, so I'm hardly dangerous even with a knife, but the policy doesn't care about that; so I took a class called Arcane Defense and learned a couple spells but fell short of qualifying for the exception.  So I still had the knife on me when I landed, and when I told my tour guide about it - I guess she didn't know what it was by looking - she had me take it Aulë and asked him to enchant it so it wouldn't cut anyone else either.

              2016-05-08 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I feel it, she says excitedly.

              2016-05-08 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Want another to make sure it wasn't just a coincidence?

              2016-05-08 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, please!!!

              2016-05-08 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Eeeeee~ A popular entertainment in my world is fake warfare; it's called 'skirmish'.  Everybody puts their weapons through a magic item called a mockbox, and gets an illusion version of the weapon which leaves illusion wounds and mimics all the magical effects of the weapon, and there's similar ways to make it so you can use other effects that would normally be lethal.  People on a team are assigned point values based on how strategically valuable they are, and point-matched teams face off in a big arena trying to mock-kill each other.  It's fun to watch when it's more battlefield control and magic, I get bored when it's about who's better at hitting the other guys with a sword, but there's usually something cool going on because teams can have dozens of people depending on how many point-heavy fighters they send out.  People do it for fun, but it's also not bad practice for fighting in real life; the mockbox means they don't get in the habit of pulling their punches the way they would in a sparring match and they can go kill evil dragons or whatever one day.

              2016-05-08 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That does sound fun. I think it would disturb the Valar if we had it here.

              2016-05-08 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It's not perfectly safe even with the mockboxes.  Nobody mocks their fists.  I wouldn't suggest it.

              2016-05-08 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Could you mock your fists?

              2016-05-08 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    There was actually a thing someone developed to mock entire people but it hasn't caught on mostly because it's incredibly creepy.

              2016-05-08 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She giggles.  How so?

              2016-05-08 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Well, it... duplicates the whole person.  The duplicate talks and everything.  Some of the combat classes use it but it's not a thing in skirmish, too many people would bail out.  Also if your mock did the fighting you wouldn't learn from it or get to have any fun.

              2016-05-08 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh. That...that is really weird and not good and what if they don't want to die? Do they get reembodied if they do?

              2016-05-08 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Mocks can't be resurrected.  I'm pretty sure they don't have souls, but I'm not sure souls are the thing I actually care about when I care about people not having to die, so...

              2016-05-08 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh no.

              2016-05-08 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Yeah.  My world's not very nice.  It has nice parts but that's not one of them.

              2016-05-08 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How about your King? Does your world have one? Is he happy?

              2016-05-08 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    My world has lots of different countries and the one I lived in has an Emperor.  I've never met him so I don't know if he's happy or not.

              2016-05-08 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods.  I'm getting tired again.

              2016-05-08 17:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    We can stop for now if you like.

              2016-05-08 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What would the next thing be?

              2016-05-08 18:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I don't have a schedule laid out because I've never done this before and even if I had every patient is different.  We would've kept talking until I thought of something, pretty much.

              2016-05-08 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then I'll sleep. Thank you, Bella. I hope you're finding everything nice.

              2016-05-08 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    You're welcome and I am!  Sleep well.

              2016-05-08 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are content to spend the rest of the day playing around and singing in Lórien.

              2016-05-08 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Suits her fine.  She tastes random plants and does notebooking and looks at things for Rúmil.

              2016-05-08 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The next day a messenger from Tirion arrives to communicate that Fëanáro has not in fact let go of the idea of learning Draconic and Pax and writing, and would there be a way for Bella to tutor him But not if it distracts from her more important work here.

              2016-05-08 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um, Rúmil had the idea of asking a Vala for a thing that would let me teleport between here and there.  Miriel's asleep most of the time anyway.

              2016-05-08 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That is a thing the Valar can probably do! The messenger will go give Lórien his regards and ask right now.

              2016-05-08 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-08 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He returns several hours later.  Lórien says that the Valar do not desire that it be possible to travel instantly across the whole Blessed Realm, but for the circumstances it is appropriate to permit you to enjoy the company of your new people in Tirion and your aid to Miriel here.  He hands her a leaf that does not look edible.

              2016-05-08 18:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    How do I work it?

              2016-05-08 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Apparently there's a companion tree in the King's courtyard. Go up to the tree here - I'll show you, it's a bit off, touch it with this, and you're there.

              2016-05-08 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Okay.  Should I go now...?

              2016-05-08 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone giggles.  Fëanáro can stand to learn some patience.

              2016-05-08 18:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    He's been waiting the entire time it took the messenger to get here, hasn't he?

              2016-05-08 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     True, Rúmil says.  And he can stand also to have some joy in his life.

              2016-05-08 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Is there a good way for someone to notify me if Miriel wants me or should I just limit him to a few hours and come back then?

              2016-05-08 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Probably best to do that. Miriel will in any event be pleased you're with her son.

              2016-05-08 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.

So Bella goes and pokes the tree with the leaf, then pockets the leaf.

              2016-05-08 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the garden changes around her, gets less shady and magical and more cultivated and in the middle of a palace courtyard.

              2016-05-08 18:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella pockets the leaf and goes looking for the entrance.

              2016-05-08 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are at least three.

              2016-05-08 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    The first one she finds will do, as long as it's not locked or anything.

              2016-05-08 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elves do not seem to have invented locks yet!

              2016-05-08 18:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Hopefully that isn't just an oversight and people are allowed in this way!  But!  If it turns out she was supposed to use a different door!  She probably won't learn this lesson via being deprived of an extremity or spending a week in lockup!

Fëanáro?

              2016-05-08 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, good, you're here. I thought you probably wouldn't come, because you said I could keep the book and then took it.

              2016-05-08 18:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Did you wind up getting the other books I left in my house plot?

              2016-05-08 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not allowed to leave the palace. I ordered someone to but she said she couldn't find it.

              2016-05-08 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh.  Sorry, I though you'd be able to get ahold of them.  I needed the specific book I loaned you first, like I explained; I wasn't expecting that when I said you could borrow it.  Where are you and where's your Ata, I should let him know I'm here.

              2016-05-08 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     One of the loud rooms, I don't know. You can tell him later. Stay here and teach me to read.

              2016-05-08 19:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I'm going to tell him I'm here.  Then I will go get my books from my houseplot.  Then I will come find you and teach you to read.  This'll go faster if you tell me where he is.

              2016-05-08 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. You'll just leave again. If you want to teach me to read, stay and teach me to read now.

              2016-05-08 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Well, I did want to teach you to read but you're not making it seem very appealing if you're going to boss me around and not help me find someone I want to find.

              2016-05-08 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then leave, I don't care.

              2016-05-08 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I think you probably care.  She goes looking for Finwë in the same room where she found him last time.

              2016-05-08 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's not there, but someone is happy to point her in the right direction.

              2016-05-08 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella thanks them and goes looking.

              2016-05-08 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The King is in the agreed-upon location.  Thank you for coming, Bella. How is Miriel?

              2016-05-08 21:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Asleep, when I left.  I can't go into much detail.  Lorien made me a thing that will let me travel between the garden and your courtyard instantly, so I came back to give Fëanáro a lesson, although I'm afraid he's in a bad mood now because I wanted to find you before starting.

              2016-05-08 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's always in a bad mood, it's not your fault. The Valar are generous and I am glad of it. You can stop if Fëanáro becomes too much of a distraction. His mother's recovery would probably help him anyway. 

              2016-05-08 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    All right.  I thought I'd go fetch my other books from my house plot since he said he hadn't been able to get hold of them, then start.  Should I check in with you whenever I come by or is that unnecessary?

              2016-05-08 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do let me know, so I know where to find you both.

              2016-05-08 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  I'll be back in a few minutes.

And she bows and goes to fetch her books.

              2016-05-08 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are right where she left them! So are more presents. They're quite elaborate and rather stacking up where her doorstep will eventually be.

              2016-05-08 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh dear.  ...Maybe later.  She scoops up the books and a blank notebook and a spare pen and brings them back to the palace.

              2016-05-08 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is surprisingly comfortable with her wandering through the palace.

              2016-05-08 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Well, this is a science fantasy paradise, so.

Got my books, she tells Fëanáro, if you decided you care after all and want to learn.

              2016-05-08 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I made you not want to teach me, you said so.

              2016-05-08 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I got over it.  But you might want to watch out, because sometimes people take a while to get over things.

              2016-05-08 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And sometimes you break them forever and they never come back, like my mother.

              2016-05-08 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That's not your fault.

              2016-05-08 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, it is. You don't have to pretend.

              2016-05-08 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    I really don't think it's your fault.  Where are you?

              2016-05-08 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want to talk to people today. You can go away.

              2016-05-08 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Okay.  I can leave these books that I'm not using somewhere for you if you tell me where.

              2016-05-08 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The room where I found you earlier.

              2016-05-08 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Okay.

She goes and puts the books in there.

              2016-05-08 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are they there?

              2016-05-08 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Yes.  I'll be back in a day or two.

              2016-05-08 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Uh huh.

              2016-05-08 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Unless something happens which means I can't.  I'm announcing a plan, not making an unbreakable oath; my species can't even do those.

She heads for the courtyard exit.

              2016-05-08 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He ignores her.

              2016-05-08 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Of course he does.

She notifies the king, Fëanáro doesn't seem to be in the mood, I'll try again later, before putting leaf to tree.

              2016-05-08 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she is back in Lórien.

              2016-05-08 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Where she amuses herself and tastes things until Miriel's awake.

              2016-05-08 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hello. Good day?

              2016-05-08 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I have a thing that will teleport me between here and the palace courtyard so Fëanáro can get reading lessons.  When he's in a better mood, anyway.

              2016-05-08 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, is he in a bad one? I'm so sorry, you know, he's just very precocious, I'm sure he adores you.  She says all of this robotically, as if it's a line she's said a thousand times before. The giggle in the middle seems insincere, too.  That's good, though.

              2016-05-08 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    He didn't like that I said he could borrow a book and then needed it back.  I imagine he'll recover.  ...You don't have to pretend things at me.  It's probably a bad idea.

              2016-05-08 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     For Fëanáro it's the only way I know to relate to conversations about him. I can't know what to feel but I can at least pick out an answer.

              2016-05-08 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I wonder why him in particular.  Or are there other subjects that are like that?

              2016-05-08 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Because I don't have good memories with him to compare to and work from. Everything else I can at least remember a little bit what it felt like to me before.

              2016-05-08 22:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    You didn't know me before, either, Bella points out.

              2016-05-08 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I had clever friends who were figuring out how to be happy in Valinor and how to believe they were safe.

              2016-05-08 22:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.  You did generate new emotions about stories from my world...

              2016-05-08 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah. But I can't even do that for my own child. Isn't that horrible?

              2016-05-08 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm wishing it were informative, but I'm not sure what it means.

              2016-05-08 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's pretty obvious. I'm a bad mother.

              2016-05-08 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I meant diagnostically.  Being a bad mother does not make people sleep all day.  If you don't mind somewhat freer-form mindreading than I've been doing, I could just look around and see if I can find anything; it will probably take an hour or two though.

              2016-05-08 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know if I'm comfortable. Maybe eventually.

              2016-05-08 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay, no rush.  When you pick out things to say about Fëanáro how do you do that?

              2016-05-08 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Have a lot of friends who had kids, sort of tried to say the most appropriate things.

              2016-05-08 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    




Can you try imagining that Fëanáro is someone else's child and see if that makes it easier to think about him?

              2016-05-08 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's spoilt and stubborn and he thinks everyone hates him. He is bright, but it's his only good quality. If he were a friend's child I'd feel badly for her.

              2016-05-08 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Did generating those comments feel different?

              2016-05-08 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It was much easier. But what horrid, hateful things to say!

              2016-05-08 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm pretty sure you'll be able to build back up whatever self-censorship you want after we have the root problem fixed.  I'm not going to be fazed, and I'm not going to tell anyone.

              2016-05-08 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not worried for my reputation, I'm worried that my son deserves love and I can't do it.

              2016-05-08 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I think it will be easier for you to develop a healthy relationship with him once your mind's straightened out and the only way I know to do that involves figuring out every related single thing in there, whether it's pretty or not, and making sure it can work together the way it's supposed to.

              2016-05-08 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right.

              2016-05-08 23:26

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    So it was easier to come up with things to say about him when you pretended he wasn't your son.  Um, this may not have happened here but in my world if someone loses their parents they can be adopted, and their adoptive parents are regarded as their "real" parents, but this doesn't change the history where someone else used to hold that title; what happens if you pretend you adopted him?

              2016-05-08 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We had that by Cuivienen. That seems - better, because then him being broken isn't my fault? Maybe?

              2016-05-08 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Can you expand on that?

              2016-05-08 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If Finwë and I had no children and Fëanáro appeared out of the air like you, then I'd - well, I'd still have no energy, but forgetting that - I'd want to teach him and hug him and be reliable for him. I couldn't do it and I'd still be numb, but I don't feel any desire to insult him.

              2016-05-08 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod.

...My textbook doesn't mention this as a treatment for postpartum depression, which makes me think it probably doesn't work, but I can undo it if it doesn't work and it would be quick to try - I could cover up some of your earlier memories of Fëanáro and see if that lets you think of him in a more context-free way?

              2016-05-08 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Is there a risk I'll lose them entirely?

              2016-05-08 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    A small one, if I do it wrong.

              2016-05-08 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    How small?

              2016-05-08 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I don't have exact numbers.  I think less than one in a hundred times I try this will it be harder than I expect to put the memory back, and maybe two times in twenty of those I won't be able to put it back when I try and one of those I'll mess something else up trying.

              2016-05-08 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. I suppose Finwë can always osanwë me them.

              2016-05-08 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    We don't have to try it if you're worried, it really isn't mentioned in the book - but it's not mentioned as a thing not to try, either, and amnesia does treat some things really effectively and I don't know how much I should assume this is a textbook case.

              2016-05-08 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What does the book say to try for this?

              2016-05-09 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    My book is more of an 'about' than a 'how-to'.  So it doesn't say much, but it mentions lists of techniques that can come up, including the affect patch, and things that can affect presentation, like when I wanted to read your affect to see if there were emotions present you couldn't notice or just no emotions.

              2016-05-09 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. Let's try the memory thing.

              2016-05-09 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Concentrate on it so I can find it...

              2016-05-09 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     On what? His whole life?

              2016-05-09 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I was thinking just the beginning of it when he was born; it's not long-term viable to cover over the entire thing and if there's an incremental improvement I can always cover up more things.

              2016-05-09 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. So starting where?

              2016-05-09 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I've never given birth myself so I'm not sure how it best forms into a discrete event; whatever seems like the starting point of it to you should be fine for a trial like this.

              2016-05-09 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay.  She concentrates.

              2016-05-09 00:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    And Bella goes and finds it, and marks the start and the end -

- finds all the tendrils the memory has drawn elsewhere through Miriel's mind, remembering it and forming a new memory of the remembrance, gosh this has been on her mind a lot -

- and draws a cloud over all of it, gentle, gentle, not deleting, just obscuring.

              2016-05-09 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She tries to be calm and not think about things.

              2016-05-09 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It takes awhile, before she's sure she's got the memory and all its aftereffects, and turns the cloud opaque.

              2016-05-09 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She gasps.

And then remembers not to do that and goes quiet again.

              2016-05-09 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    

All done.  Okay?

              2016-05-09 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Wow. Yeah. Wow. My head is a lot clearer.  She frowns.  You need to put it back, right now.

              2016-05-09 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I - what?  I mean, okay, but - I don't understand, if it helped -

              2016-05-09 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You have to put it back, it's really important, right now.

              2016-05-09 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Um - okay, hang on -

She renders the cloud transparent again.  With a weird result like that she wants to know where it was.

              2016-05-09 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-05-09 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    What happened?

              2016-05-09 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't do that. It's not allowed, it's not okay, we can't do it again. Oh no.

              2016-05-09 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Not allowed?

              2016-05-09 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I had to fix it, I knew I had to fix it, knew it was the most important thing even without knowing why. And I can't let you do it again. 

              2016-05-09 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I don't understand.

              2016-05-09 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I did something really awful and I can't forget it because that undoes it.

              2016-05-09 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    ...undoes... what?

              2016-05-09 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Undoes that I'm not doing it!

              2016-05-09 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    

I'm really confused.

              2016-05-09 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not but I don't want to talk right now I'm scared and I'm going to die and we can talk about it later, it's not like that'll change it.

              2016-05-09 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    We can stop for the day if you need to.

              2016-05-09 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-05-09 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You're welcome, Bella says automatically, and she hops off the bed and gives Miriel some space but not enough space that she could abruptly kill herself without Bella noticing.

              2016-05-09 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She doesn't do that. She curls up and cries.

              2016-05-09 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    




Well, fuck.

              2016-05-09 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while she falls asleep.

              2016-05-09 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That's a little less saddening.

Bella thinks it would be really swell if this random fruit tasted like chocolate.  This is a chocolate occasion.  Chomp.

              2016-05-09 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The forest can do chocolate. 

 Hey, Rúmil says after a while.  Am I interrupting? Are you still with Miriel?

              2016-05-09 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She's asleep again.

              2016-05-09 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is it a bad time? You sound tired. We were going to try to communicate with Fëanáro with smoke from a fire in the shape of letters in your language!

              2016-05-09 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I am kind of tired.  Smoke signals are a cute idea but I'm not sure if he's to the point of being able to read and write in Pax.

              2016-05-09 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So he'll be motivated to learn! We can do it when you're not tired, though. Night!

              2016-05-09 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Night.

And she tips over right where she is and dozes off in the shade.

              2016-05-09 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She wakes before Miriel, of course.

              2016-05-09 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Of course.

Sleep helps.  She wanders off to find Rúmil et al.

              2016-05-09 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hello! We're feeding these fish, they're beautifully colored! How are you?

              2016-05-09 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I'm okay.  Did you still want to do smoke signals?  How do you know he'll be looking?  ...Isn't he not allowed out of the palace, are there windows somewhere I didn't see?

              2016-05-09 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The roof is climbable. He's not allowed up there but I've seen him. Maybe we shouldn't encourage him but maybe we should.

              2016-05-09 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    But he can't be up there all the time, what if you make the signals and he's inside?

              2016-05-09 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can do it regularly, when we're tired of swimming and drawing and letters and singing and experiments.

              2016-05-09 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I could also just go back to the palace now and let him know there might be something to see later.

              2016-05-09 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then he might ignore it out of sheer spite,  someone says, but Rúmil says I expect he'd like that.

              2016-05-09 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Back in a few hours if he has the patience to take a lesson today.

And she goes and leafs the tree.

              2016-05-09 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And is in Tirion. Convenient, Valar, when they're not terrifying.

              2016-05-09 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yes, rather.

I'm back, she tells Finwë, rather than actually go and find him, and, Hi, Fëanáro.

              2016-05-09 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not the day you said you'd come yet. Are you taking the books?

              2016-05-09 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    No.  I said I'd come in a day or two and I've slept since then, I'm not really used to the trees thing but it feels like the next day to me.  D'you want a lesson?

              2016-05-09 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you want to teach me?

              2016-05-09 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Sure.

              2016-05-09 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not bringing the books, I don't want you to take them away. Where are you?

              2016-05-09 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Right this minute, I'm in the courtyard.  The books do not belong to you, I'm just loaning them to you, but we can do the lesson without them if you'd rather leave them wherever you have them now.

              2016-05-09 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know you're allowed to take them away, that's why I'm not telling you where they are.  He comes running into the courtyard.

              2016-05-09 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm not sure I follow your logic."

              2016-05-09 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He tries in halting Pax, querying her for words when stuck. "If the books are mine I can - bring them everywhere, no one can take them. They're not mine so if I don't hide them they'll be taken away."

              2016-05-09 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...So you want to steal them?"

              2016-05-09 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want anyone to take them away.

              2016-05-09 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "And they're not yours, so you're hiding them, so it sounds kind of like you want to steal my books.  Why don't you just copy them?  It'd take a while but the copies would be all yours."

              2016-05-09 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd be twenty by the time I finished."

              2016-05-09 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "They're long, I don't think they're quite that long.  Why do you want them so badly that you're trying to steal them?"

              2016-05-09 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're the most beautiful things in the world and I thought I'd never see them again and I still don't understand them, I have to at least learn everything in them."

              2016-05-09 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Most of them are about subtle arts, which I think doesn't even happen to people here, and the other ones are about history of my world and about arcane magic, which I also don't think is a thing here.  In the long run you probably just want to write your own books, and get other people excited about writing books, and then there can be lots," she shows him an osanwë image of the university library, "instead of hoarding the handful I happened to have when I had my accident."

              2016-05-09 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, I'll do that. But I still need to learn everything in these. Can we learn more writing?"

              2016-05-09 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sure."  She has a blank notebook and a pen.  "Want to guess how to spell my name?  And we can figure out a transliteration for yours."

              2016-05-09 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "B - E - L - A? I remember all the letters," he says, jumping onto a ledge to sit at her level. "Mine would be F - A - E - N - A - R -O, right?"

              2016-05-09 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Close.  It's not a perfectly regular correspondence and there are spellings that don't make sense; I've got a double L."  She writes this out.  "You could spell your name that way if you wanted but I'd be more inclined to swap the first A and the E -"  Feanaro, she writes.

              2016-05-09 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How is your spelling pronounced, and how's mine? Why does Bella have two lls?"

              2016-05-09 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She pronounces the two versions of his name.  "Double letters are sometimes there for no good reason, and sometimes there to distinguish between words that are different but not pronounced differently enough to get different actual letters, and sometimes people who are really used to all these words think it'd be pronounced differently with a single letter - in 'Bella' it'd change the vowel a little, see, this is 'Bella' but that would be, mm, 'Bela' -"  Slightly altered, more emphasized first syllable.  "Also it's not a Pax name originally so the language it came from may have been using double letters for something else entirely."

              2016-05-09 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks enchanted. "The language it came from?"

              2016-05-09 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I don't speak that one even a little bit, but yeah, my name is from another language, it means 'beautiful' - there's a bunch of them that use the Draconic alphabet like Pax does and some of them are related.  Like Kharoline, which I studied a little in school and barely remember any of.  And there's others that aren't related at all and just started using the alphabet separately, and then there are totally other alphabets."  She writes Kharoline and Draconic and Pax and then some of the swoopy letters that Rúmil thought were prettier.

              2016-05-09 12:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He watches, wide-eyed. "How many languages are there?"

              2016-05-09 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...I don't know.  A lot.  Hundreds and hundreds.  And different ways to speak the same language, accents and dialects and colloquialisms!"

              2016-05-09 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's amazing. That's - what else is it? I don't have enough words -"

              2016-05-09 14:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "If you osanwë me an idea I'll tell you how to say it."

              2016-05-09 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Soaring, all-consuming curiosity, splintering as it hit a new idea and sees how many new ideas branch off of that one and is swallowed up in desperate need to immediately figure out all of them.

              2016-05-09 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Ooh.  Um, if you want to describe how many languages there are relative to that feeling you might say 'rich' or 'overwhelming' but it'd be a little more natural to talk about the feeling itself, you're - consumed with the need to learn about all the languages.  I wish I'd paid more attention in school and could at least get you more than a handful of words of Kharoline..."

              2016-05-09 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think it makes more sense to call it a property of the languages, it's that learning things means there are more things, so you have to get all of it to matter at all..."

              2016-05-09 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What do you mean, learning things means there are more things?"

              2016-05-09 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's bouncing. "So, like, learning your way around the palace. It is useful, but once you know it you know your way about the palace, it'd be silly to start thinking about the ways one gets around palaces in general. Or how many kinds of animals they are, or the hymns of the Valar. And then there are things where, when you learn them, it's obvious that to really understand you have to understand a related thing, and that to have a full picture you have to be able to use both of them for a third thing, and there is a deep underlying thing and once I work hard enough and am smart enough I'll understand everything, but even just looking I can see how much that is, and languages have so so much to understand about them, and there are hundreds of languages, and if I don't want to spend an Age on it I have to see the deep roots right away."

              2016-05-09 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Ah, so you want to be a linguist, not just a polyglot."

              2016-05-09 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to know everything not because I already learned it all but because I understand it all and can learn it, really fast, when I need to. Otherwise I wouldn't be able to figure out what to learn first and what if there was too much to learn in all the Ages of the world and it ended and I still didn't know everything?"

              2016-05-09 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "...That is a very interesting ambition.  Sort of like being omniscient only - on demand?  You want to be so smart that you can know anything just by wondering about it?"

              2016-05-09 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's fine if I have to look and experiment and ask questions, I just want to know which things to ask and look at and try, and I want to do it fast so I can do it for all the things in the world before I run out of time."

              2016-05-09 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "How much time is there?  Does anybody know?"

              2016-05-09 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ages. All the Ages of the earth. But that might not be enough, not to learn everything, not when so many things point at new things - maybe they just keep doing that forever, and then no matter how much I learn I won't know everything!"!

              2016-05-09 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "But how long is an Age and how many of them does the earth get?"

              2016-05-09 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ages are thousands of years, sometimes millions. I don't know how many the earth gets. We don't die when we're done, the Song just concludes and then we're happy forever. But if I don't know everything already at that point maybe I don't get to learn it, I'm not sure."

              2016-05-09 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It sounds like it'd be pretty hard to make you happy if you didn't know enough things," she points out.  "Maybe you will personally prevent the Song from ending just by being impossible to satisfy.  Because there's lots of other people and there will only be more and they'll come up with all kinds of things and maybe some of them want to do that very fast, too."

              2016-05-09 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is a good thing I have a head start," he agrees.

              2016-05-09 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You do?"

              2016-05-09 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Imagine if we'd already lived in Valinor for a thousand years when I was born, I'd have to learn so much just to be as good as everyone else already was! Or ten thousand years!"

              2016-05-09 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Oh, so you have a head start on future people.  But you are still younger than most of the people around and definitely the Valar."  Pause.  "What do you suppose you'll do about all the other planes?"

              2016-05-09 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods seriously. "I'm going to have to be really smart and really fast."

              2016-05-09 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Some planes are dangerous to go to.  My plane is actually especially dangerous to go to if you think very highly of yourself."

              2016-05-09 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you learn about it without going to it?"

              2016-05-09 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Maybe.  I mean, you can learn what I remember about it, since I'm from there, but that's not actually very much.  Maybe one day we'll figure out how to rescue other people who are stuck there or in the other planes I know about and then you can learn what they know too."

              2016-05-09 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't think of a better approach at the moment," he says seriously. "Do I know enough to read Pax now?"

              2016-05-09 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Maybe."  She writes in her book I got a fruit to taste like chocolate earlier; chocolate is a kind of candy my plane has but I'm not sure if it's known here.

              2016-05-09 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sounds it out. "Chocolate isn't a word I know. I don't know if we have it here, we might just have a different word."

              2016-05-09 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Well, you pronounced it right," she says.  "It tastes like -" And she shows him.

              2016-05-09 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mmm. Is one of the vendors offering it? I can tell them to bring it to the palace."

              2016-05-09 16:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I haven't seen it here yet."

              2016-05-09 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Where? I can still have someone go get some."

              2016-05-09 16:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I mean it's a thing I ate on my plane," she says.  "Even if you could send someone there to get some it's not worth it."

              2016-05-09 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reads the words she wrote again. "You got a fruit to taste like it? That's enough for me to get the idea, we can go get some of that."

              2016-05-09 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...I'm not sure if it'll actually keep the taste if I bring it away from where I got it, but I can bring some next time to find out if you like."

              2016-05-09 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or you can tell me where you got it and then I can go there and get some," he says. "Can I try writing?"

              2016-05-09 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She hands him the pen.  "Aren't you not allowed to leave?"

              2016-05-09 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not, but they're also not allowed to stop me."

              2016-05-09 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...That doesn't seem like a very sensible way to have a rule set up."

              2016-05-09 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I had to do all the things Father says I have to do I'd die, because he doesn't let me ever be alone or ever leave the palace or find things on my own to study because he's sad because I drove my mother away and scared because of the Outer Lands.

I need to be alone, sometimes, need it like my head will explode otherwise, and sometimes I need to see new things or talk to new people, and if I tell people what to do they do what they're told and I get in trouble for breaking the rule but they don't get in trouble and I only do it when it's worth it."

              2016-05-09 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

"That is a really horrible situation for you and you shouldn't have to be in it and I'm sorry."

              2016-05-09 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's my fault. Before my mother got sick he was happy and there weren't any rules at all except the one about not being alone because of the Outer Lands."

              2016-05-09 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It is not your fault.  She's sick; you did not do anything to make that happen."

              2016-05-09 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She got sick having me, and she doesn't like me and that made her worse."

              2016-05-09 17:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "That doesn't make it your fault.  You didn't decide to be born."

              2016-05-09 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is quiet for a long time.

"I would have, though. I like being alive." 

And then he starts crying again, leaps off the wall, and leaves.

              2016-05-09 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "Fëanáro -"

              2016-05-09 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He doesn't answer.

              2016-05-09 17:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

And he still has her pen.

She can't quite decide if she thinks this was a ploy to walk off with her pen or not, but frankly she's okay with letting it work if it was.  It would, after all, be kind of cool if random twigs in Lorien leaked black sap onto paper when written with.

She goes back to the garden.

              2016-05-09 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How is he?  Rúmil asks.  You can tell us that one because you're not his therapist, right?

              2016-05-09 17:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm not his therapist.  He - changes moods really quick, sometimes - ran off before I could mention smoke signals.  With my pen.

              2016-05-09 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Finwë can give him a talk about taking peoples' things. 

              2016-05-09 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm not even sure he meant to take it, although it crossed my mind, he's twisty enough.  I don't think adding more talks from Finwë is going to improve that situation.

              2016-05-09 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can't let the crown prince be a thief.

              2016-05-09 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    The crown prince shouldn't be a lot of things and I suspect there's enough of them going on here that addressing them in the wrong order will be worse than useless.

              2016-05-09 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods in acknowledgement.  Which would you address first?

              2016-05-09 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Well, I'm sort of hoping I can fix Miriel and all the other problems evaporate on their own.  Failing that - not sure, would need to think about it more.

              2016-05-09 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It shouldn't fall on you. But it's been a concern of mine for some time, and you're both close to his age and much much more mature, so you might be able to do things about it.

              2016-05-09 17:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm not sure being close to his age is doing much here.

              2016-05-09 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We all grew up in the Outer Lands, we all have the same paranoias. If you think it won't work, it's absolutely not your responsibility. He may stabilize as he gets older anyway.

              2016-05-09 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    What if he doesn't?

              2016-05-09 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then we hope very much that Finwë stays King for all the ages of the world.

              2016-05-09 17:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Sigh.

Miriel's not awake right now, is she?

              2016-05-09 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's not. 


Even if Fëanáro were an atrociously bad King he wouldn't hurt anyone, you know, that wouldn't be allowed. I realized that your referent for unstable leader is probably different than mine.

              2016-05-09 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    What atrociously bad Kinging are you imagining, then?

              2016-05-09 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Being very demanding and unreasonable so everyone secretly resents him, mismanaging public events and the running of the city in a way that makes it harder for people to live in it without having some extraordinary talent, requisitioning peoples' things on a whim, making himself and everyone around him miserable, vanishing for weeks at a time. What were you imagining?

              2016-05-09 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Honestly all the examples I can think of involve hurting people at some remove.  I'm probably not well-calibrated to judge Valinor monarchs as atrocious, just 'not very good'.

              2016-05-09 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, mismanagement hurts people compared to good management. No one would starve and no one would be homeless only because the King couldn't actually mismanage enough to change that. No one would be tortured, though, because there are no conceivable circumstances under which anyone here would allow it.

              2016-05-09 17:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod.

              2016-05-09 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs and lies down.  Let's just hope there's no way to get to other planes.

              2016-05-09 17:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    ...Um.

              2016-05-09 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If there is one don't tell him about it, I'm quite serious.

              2016-05-09 17:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Well, but he knows I got here somehow.

              2016-05-09 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...and therefore might invent it on his own.

Are you optimistic about getting Miriel back?

              2016-05-09 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...I can't tell you, it's technically a problem that you might be able to guess from my mood or something.

              2016-05-09 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You seemed pretty discouraged this morning but I thought it might be any number of things. She's not the only project in your life, and probably shouldn't be, for more reasons than that it makes it easy to guess what's up by your mood.

              2016-05-09 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Yeah.  I'm not very practiced at picking up project-y things when there aren't any books about them, is the trouble.

              2016-05-09 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Tell Fëanáro to write you one.

              2016-05-09 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Bella giggles.  He might!  He's so quick.

              2016-05-09 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That he is. Should we try smoke signals, if he doesn't know to look?

              2016-05-09 18:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It might take a few tries to get them legible anyway, so we could.

              2016-05-09 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they ask for wood, light a fire, and start trying to work out how this can best be done.

              2016-05-09 18:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella's only seen smoke signals used in cartoons, but they involve stencils, in cartoons.

              2016-05-09 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they try to find materials for stencils.

              2016-05-09 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Big leaves will work!  And Bella has a knife with which to cut out the letters.  The ones with enclosed parts will need some adaptation to be stencils.

              2016-05-09 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They consume several hours in trying to make these appear clearly in the sky.

              2016-05-09 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It's really hard, even when it occurs to Bella that it would sure be nice if the air was very still near where they're trying to do smoke signals.

              2016-05-09 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Pax's letters probably weren't designed for smoke signaling,  Rúmil says wearily after a while.

              2016-05-09 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    They weren't.  I mean, it works in cartoons but cartoons are very simplified in a lot of ways.

              2016-05-09 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, hard things don't usually work the first day you try them. We can try some other things once they occur to us.

              2016-05-09 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Nod.

              2016-05-09 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When they're tired they also all smell like smoke, so they decide to go swimming again. And then climbing.

              2016-05-09 18:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella's not competent to climb.  Unless the trees want to help.  Do the trees want to help?

              2016-05-09 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The trees are happy to help, but she's still very much not an Elf, who are leaping between trees and between branches. Rúmil, also not competent to climb for a different reason, sits at the base and listens to them, smiling.

              2016-05-09 18:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella is satisfied to climb up a tree, briefly be in a tree, and then climb back down the tree, then go sit with him.

              2016-05-09 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did the other books you brought with you have projects you'd want to pursue?

              2016-05-09 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Not exactly.  That's not what they were for, they were intended to go with classes I can't really take here.  I guess I could start on reinventing the entire field of wizardry!  ...I think it involves fancy inks and stuff, maybe those are around for art even if they haven't been applied to spellbooks.

              2016-05-09 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We have lots of kinds of ink. And you can experiment as much as you need!!

              2016-05-09 19:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Bella squirms with delight and cackles.

              2016-05-09 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs, too. How good can one get at magic, if you study for a long time?

              2016-05-09 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Epic.  Epic good.  And humans can do it, so even reinventing the system it shouldn't take me all that long by local standards.

              2016-05-09 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts to reach out to put an arm around her, hesitates.  What are the human rules about touching?

              2016-05-09 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...Complicated.  If I'm guessing right about what you were going to do it's fine.

              2016-05-09 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He withdraws his hand.  It seems like you're dealing with enough complicated things.

              2016-05-09 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She snorts.  Maybe.  What are Noldor rules about touching?

              2016-05-09 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     By Cuivienen everyone slept very close, for warmth. There were things you'd ask about but not much you wouldn't do, if you were friends or someone was lonely or sad or it was cold. The Valar explained that civilized behavior is a bit different than the things we'd been doing, and now everyone's trying to decide on a new set of policies. I think Tirion's hosting debates.

              2016-05-09 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...wait, how do the Valar know how civilized people handle physical contact?  That sounds like one of the things that ought to confuse them.  Also debate is a hilarious way to decide on a set of social norms.

              2016-05-09 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Eru, their creator, had...a vision? a plan? something like that, and there are lots of bits that they don't remember or that are very vague but others they have opinions about. It does seem very arbitrary at times. People were married to multiple other people and they thought it should be very obvious that you couldn't possibly do that.

              2016-05-09 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Plenty of species do polygamy on my plane.  Humans, even, some places, although mostly not in the Imperium.

              2016-05-09 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, I guess Eldar really aren't one of those species, and Cuivienen just had odd norms because of the constant death and terror.

              2016-05-09 19:49

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm not sure how constant death and terror causes polygamy.

              2016-05-09 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nor am I. But if our creators had strong expectations about what kind of species we'd be, and then we were doing something different, and also we were under extreme conditions, that has to pop out as an explanation.

              2016-05-09 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    It is at least partly cultural sometimes or humans would be more consistent about it, I guess.  What happened to the polygamous marriages when you all got here?

              2016-05-09 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar helped them identify which the real marriage among the parties was.

              2016-05-09 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Wow, that sounds really awkward.

              2016-05-09 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah. 










              2016-05-09 19:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    


Um, did that - happen to you...?

              2016-05-09 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm? No. People find eyes desirable in romantic partners.

              2016-05-09 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Oh.  Pause.  Arcane healing is a thing, it's not nearly as common or easy as divine healing but it's a thing.

              2016-05-09 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It has its drawbacks, but it's not actually on the top ten things I'd change about myself, given the power to give myself new senses with magic or something equivalent.

              2016-05-09 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    ...Do you want to try synaesthesia?  I can do induced temporary synaesthesia, it's really fun in smallish doses.

              2016-05-09 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds incredible. Yes please.

              2016-05-09 20:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    What do you want to map onto what?

              2016-05-09 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sounds onto colors would be the obvious one to try, assuming you can do that when my color-memories are all old or secondhand?

              2016-05-09 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Shouldn't be a problem!  This'll take a minute, try not to distract me -

Gently gently rearrange things -

There.

              2016-05-09 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello," he says, and giggles. "My name is Rúmil of Tirion." and then, in a deeper voice, "Through long ages the Valar dwelt in bliss in the light of the Trees beyond the Mountains of Aman, but all Middle-earth lay in a twilight under the stars. While the Lamps had shone, growth began there which now was checked, because all was again dark. But already the oldest living things had arisen: in the seas the great weeds, and on earth the shadow of great trees; and in the valleys of the night-clad hills there were dark creatures old and strong."

              2016-05-09 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Giggle.

              2016-05-09 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I don't know why I expected the colors would correspond to the ideas, it's the sounds they're related to. That's a bit from the history I was trying to write while you were gone, the first history of our people.

              2016-05-09 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Does Pax look really different?" she wonders, simul-translating like she does with Fëanáro.

              2016-05-09 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Might just be your voice as compared to mine.

              2016-05-09 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That could be it too!  Synaesthesia turns out different for all different people, one time everybody in the class I was in tried it on each other and there was a really heated argument about what colors numbers were - for some reason symbols like numbers and letters are easy to synaesthetize."

              2016-05-09 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Teach me the numbers in Pax.

              2016-05-09 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So she does, referring to page numbers like when she taught them to Fëanáro.  Fëanáro says you use twelves; in Pax it's tens.

              2016-05-09 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He says them aloud, delightedly.  What color do you think they are? Or does it depend each time you do it?

              2016-05-09 20:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    When I tried synaesthesia I actually did textures to sounds, so I don't have opinions on what color three is.  The argument was between someone who thought it was brown and someone who thought it was yellow, I remember that.  I think if you do the same match on the same person it's consistent but I don't remember for sure.

              2016-05-09 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People in Tirion would love it if you did this for them.

              2016-05-09 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Well, that solves the problem of how to feel like a productive member of society in a gift economy.

              2016-05-09 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He giggles.  Some people worry less about that in a gift economy.

              2016-05-09 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I mean, I could see doing that, but I think I'd be vaguely nervous without a way to sort of 'keep score' and a way to save up ability-to-get-things in case something goes wrong with my acquiring-the-ability-to-get-things procedure.  I don't think of myself as really a socially adept person and this is a whole new culture, so I'd worry I'd offend people without noticing and then suddenly nobody would give me stuff.  If people want to play with recreational synaesthesia then at least I have a chance to corner them and say 'hey, you gave everybody but me lunch yesterday, what gives' or something.

              2016-05-09 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  You have something Fëanáro wants. That's a lot of saved-up ability to get things, if that makes sense.

              2016-05-09 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Is it though?  He seems to have some trouble using his ability-to-get-things effectively for himself.

              2016-05-09 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Because he's nine. Anything he wanted, people'd bring to him, he just wants things that no one has, no one can offer, or require leaving the palace.

              2016-05-09 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    He couldn't get anyone to fetch him the books from my house plot, I had to go get them myself.  He can't get left alone, without sneaking around.

              2016-05-09 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm.

I should probably head back to Tirion. I think I ought to spend more time with him than I do.

              2016-05-09 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah.  Now that I have the leaf it might make sense for me to start trying to turn my house plot into a house and actually live in it, and just come here long enough to work with Miriel as long as she can stay up.

              2016-05-09 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lórien's fun, but I do think that would be a good approach. 

              2016-05-09 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Plus I feel like a house is just inherently a better place to do things like reinvent wizardry than a forest.  A forest is where you reinvent secular druidism!

              2016-05-09 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What on earth is that?

              2016-05-09 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Druids are a kind of divine magic user who focus on nature, and sometimes nature gods, instead of a specific god; and there are secular druids who don't incorporate gods at all and just operate directly from - I'm not sure exactly, there are a small handful of secular clerics who claim to run on faith in concepts, I'm not sure how somebody has faith in nature as a concept but that might be what secular druids are doing?  Anyway, druids can do healing magic and also a lot of magic to do with plants and animals and they learn to shapeshift.

              2016-05-09 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds fun. Wizardry sounds more fun.

              2016-05-09 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Wizardry's more my style, definitely.  Very book-oriented!

              2016-05-09 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would it be easier to learn with experiments?

              2016-05-09 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Probably.  I mean, I don't know for sure because no spellcasters at home are doing experiments, but I have the general impression that divine magic is fuzzier?

              2016-05-09 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you can get it by worshiping concepts, I'd expect so.

              2016-05-09 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yeah, exactly.

              2016-05-09 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd be delighted to study wizardry with you once I've finished Valinor's first written history. I think I'll head back to Tirion in a few days, if that's convenient for you.

              2016-05-09 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I don't see why it wouldn't be.

              2016-05-09 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Miriel's awake, I can hear her from here.

              2016-05-09 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Thank you.

And professional responsibility and a large dose of bewildered curiosity win over the fear that this is going to turn really awkward and confusing again.  Bella gets up and approaches Miriel's bed.

              2016-05-09 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hello.

              2016-05-09 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Hi.  How'd you sleep?

              2016-05-09 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I didn't have any dreams.

              2016-05-09 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Do you remember much about what happened yesterday?

              2016-05-09 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-09 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Are you willing to explain your understanding of it to me?

              2016-05-09 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The reason I'm like this is because of a really bad mistake I made and when you did that, suddenly it didn't count, magically, and so I didn't feel this way anymore, but we can't ever do it again.

              2016-05-09 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Why can't we do it again, if it helped you feel better?

              2016-05-09 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Because one part of the mistake is I'm not allowed to undo it, and I wouldn't have been allowed to do that if I'd known it would undo it, and now that I do know, I can't let you do it.

              2016-05-09 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    What was the mistake?

              2016-05-09 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head.

              2016-05-09 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella thinks.












Did you swear one of those oaths.

              2016-05-09 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you tell anyone?? You can't tell anyone, right?

              2016-05-09 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I can't!  I can't tell anyone anything about what I learn while we're working unless you explicitly tell me to confirm or deny something you say.  Or if you start slandering me, there's an exception for that, but I can't tell anyone about this.

              2016-05-09 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good.

              2016-05-09 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    



What did you swear?

              2016-05-09 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It doesn't really matter, does it? I can't do it, and so I can't get better.

              2016-05-09 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I don't really understand very much about how oaths work, Bella says.  Does the exact wording matter?  Maybe there's a loophole?

              2016-05-09 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think so. I didn't think it was - causing all of this - but I think about it a lot, I always want to follow through on it, and I'd have thought of a loophole.

              2016-05-09 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Can you tell me anyway just in case?

              2016-05-09 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head.

              2016-05-09 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Why not, is that part of it?

              2016-05-09 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, I just can't imagine saying it again, it feels like that'd make it even more real.

              2016-05-09 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I can look, if you let me.

              2016-05-09 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head again.

              2016-05-09 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

What about it means you can't just forget what it was?

              2016-05-09 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When I did, I knew that the most important thing was to get my memories back. I just knew it. It just sat there in my head, like it was as obvious as my name, that I had to get my memories back.

              2016-05-09 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...Is that actually worse than what it's like when you have them?

              2016-05-09 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, it's much better, but now I can't do it again because you can't deliberately sabotage your own ability to fulfill an Oath, it cannot be done.

              2016-05-09 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    But you've been lying here for years, not doing whatever it was.

              2016-05-09 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not doing it is different than letting someone make you unaware of it. You can choose not to do something you swore this minute, you can't choose to make yourself permanently unable to ever act on an Oath.

              2016-05-09 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Well, it wouldn't have to be permanent, I could always undo it again...

              2016-05-09 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As soon as you do it, I'll ask you to undo it. So what's the point?

              2016-05-09 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    If you decide while you know what you'll be forgetting that you want to forget, I don't have to put it back if you ask me to.  Although I'd want you to confirm in general terms to some witnesses that that's what's going on so people don't think I go around nonconsensually walling off memories.

              2016-05-09 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think you can only temporarily delay fulfilling an Oath if it's in a way that will eventually make you better at fulfilling it.

              2016-05-09 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Well, you won't tell me what it is or let me look, so I can't come up with any really specific ideas about that...

              2016-05-09 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe later. I just panic when I think about it.

              2016-05-09 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.  Um, you're delaying fulfilling your Oath now, though - and I'm not sure what you could be getting better at doing...

              2016-05-09 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In each moment you can choose to not fulfill the Oath. It hurts and it makes you so tired and nothing else matters, but you can still say 'this minute, I'm not going to do it'. What I don't think I could do is, for example, warn them so that even if my will snaps later they're able to stop me.

              2016-05-09 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

You said yesterday you were going to die.  Doesn't that make you worse at fulfilling your oath?

              2016-05-09 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't will myself into dying but I can not bother willing myself into staying alive, and eventually I'll be so miserable I won't be able to.

              2016-05-09 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Oh.  ...What else can you tell me about how oaths work?  Someone might notice if I were curious about them, and I've only been barely introduced to the concept...

              2016-05-09 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can't break them - like, if there's an action directly contrary to them, you cannot take it. An Oath not to do something is much stronger but more limited than an Oath to do a thing. I didn't know what happens if you just delay one, but apparently this is what happens. You can do things like 'try to fulfill the Oath honorably even if there's a more direct path available', but you start feeling the delaying thing after a while if you don't expect the method you're trying to work, and if you anticipate that someone's going to make the Oath impossible to fulfill you can't help them do that.

              2016-05-09 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Can you - not hinder them from doing that?

              2016-05-09 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm. There's a famous old epic in which a young woman had sworn another enmity, and when some condition triggered she realized she had to kill the other woman, so she sang at length about how she had to do this, and then tried, and predictably people stopped her and took her weapons away, and the oath ceased to torment her while she had no power to get to her friend, and then an avenue for her to escape arose, and she ignored it while the Oath sang louder in her heart and became unbearable, and then she took the chance to escape and found the other woman and said 'I have to keep trying' and the other woman killed her. And she was the better fighter, so the song suggests that she permitted it.

              2016-05-09 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    The singing didn't constitute warning people?  You said you couldn't do that.

              2016-05-09 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The singing is in the story. Maybe I just feel like I can't warn people because I can't imagine it and it'd be awful.

              2016-05-09 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Awful how?

              2016-05-09 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It would hurt several people really badly forever and they'd never forgive or trust me and Fëanáro'd be crushed.

              2016-05-09 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    'Forever' is a very strong word.

              2016-05-09 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I swore to kill my son.

              2016-05-09 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

Bella suppresses the urge to ask "why the fuck would you do that".

But you didn't.  You didn't even come close.

              2016-05-09 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But obviously they'll all be disgusted and horrified if they knew.

              2016-05-09 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    You don't have to tell them.  Clearly you're capable of not doing it.  But if there's some way around it - maybe not the memory thing in particular but that still seems really promising to me honestly -

              2016-05-09 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think there is. I think I'm just stuck.

              2016-05-09 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Why couldn't you - tell some witnesses that I'm going to make you forget a thing, your informed opinion is that you don't want to know it except on some occasional basis, and - then you'll be better and you can go home and on an occasional basis I can let you remember it for a short time and you'll be nearer Fëanáro at those times than you usually are now -?

              2016-05-09 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As soon as you do it I'll desperately want it undone, and then what?

              2016-05-09 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And then everybody knows that when you have the memory you don't want it, and that constitutes your informed consent, and then I guess everybody runs interference so you don't pester me at all hours of the day but it seems better than you wasting away here.  There might be a better idea, especially if I can think of a loophole you couldn't - if you were willing to tell anybody, I mean, the Valar would just reembody him right away and you'd be done, but I understand why you can't bring yourself to do that -

              2016-05-09 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I were willing to kill him, you mean? How could he ever live with that? And the Valar haven't brought anyone back yet, they say it's just a question of acclimating people who died by Cuivienen but what if it's not right away, what if I just murdered my son and then he was dead?

              2016-05-09 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    If you were willing to tell people, I imagine someone who has been here for a while and doesn't need to be alive right now in particular might be willing to test it out.  And - and I don't know about Eldar but on my plane people recover from the most horrifying sorts of things happening to them in their childhoods up to and including being murdered by a parent and then resurrected, it's not common but it's happened, it's not easy but it's doable, and you I don't know what you're going to do if the memory thing doesn't work and it's as airtight as you think it is - is there no way to release an oath -?

              2016-05-09 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, there isn't.

              2016-05-09 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Then in the long run how is even being dead going to help, you have to do something else...

              2016-05-09 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think you can suffer while you're dead. I can just not come back to life.

              2016-05-09 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

I'm honestly not trying to therapize you for anyone else's sake but your own, but you do keep bringing up what would happen to Fëanáro if you temporarily killed him and I'm not sure why you think that would definitely be worse than what would happen if you died.

              2016-05-09 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He knows I'm going to die, I think. He's known for a while.

              2016-05-09 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    



He thinks it's his fault.  And - and I haven't known him very long but my read is that - that he'd cope better with thinking it's his fault but he fixed it, than with thinking it's his fault and it's never, ever going to get better.

              2016-05-09 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You think he'd react well to hearing that I have to kill him for anything to ever be all right?

              2016-05-09 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Well would be an exaggeration.  If I thought I could convince him it wasn't his fault that might be a different matter, too, but I tried telling him and it didn't work.

              2016-05-09 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head miserably.

              2016-05-09 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And if we could come up with a way for the forgetting thing to work you wouldn't even have to do that.

              2016-05-09 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She takes a deep breath.  Okay. 

              2016-05-10 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    ...okay, you'll tell people your informed preference is to forget the thing?

              2016-05-10 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     To only remember it occasionally.

              2016-05-10 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    How often do you think that should be?

              2016-05-10 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     as infrequently as is allowed, but I already feel right now like it's choking me and I'm going crazy - once a month?

              2016-05-10 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    How long is a month here since you don't have a moon...?

              2016-05-10 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do those things usually have something to do with each other? There's a thousand days in a year, but that's too many to not have anything in between, so we split it in fourteen and those are the months of each Vala...

              2016-05-10 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella does a little mental arithmetic.  Okay, once a month.  And we can try to think of something better, in case there is something, but this will get you much improved right away.  Who do you want for witnesses so it doesn't look like I just did it without permission?

              2016-05-10 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know. I trust all my attendants. Are you also going to erase this conversation, because otherwise I'll remember what I've sworn to do just from this conversation.

              2016-05-10 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yes, I'll make sure I get it all.  But you'll be able to remember that you said I could.

              2016-05-10 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. Then we should find some people.

              2016-05-10 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I can call Rúmil over?

              2016-05-10 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes.

              2016-05-10 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Rúmil, I'm going to try something complicated and Miriel needs witnesses.

              2016-05-10 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How many?  he answers.

              2016-05-10 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    More than one but let's not crowd her?

              2016-05-10 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He comes a minute later, with one other person.

              2016-05-10 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Miriel, I'm not allowed to explain -

              2016-05-10 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She can make some of my memories go away temporarily. When she does that, I feel better, but I also want the memories back and I can't remember the reason I agreed to let her. We agreed she can take them away and show them to me once a month, but I'm not going to remember why I agreed, so you're here as proof that I did.

              2016-05-10 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thank you.  Whenever you're ready.

              2016-05-10 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ready. 

              2016-05-10 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And Bella updates the extent of the cloud so it covers the conversation insofar as it must - have to get everything, have to make sure she doesn't remember remembering, remember a telling implication, remember any of the -

There.

And now -

Opaque.

              2016-05-10 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Miriel shudders, again, blinks at all of them - put it back.

              2016-05-10 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    In a month.

              2016-05-10 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
No, I made a mistake, you need to put it back right now.


              2016-05-10 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella looks apologetically at the witnesses. I may need help if she decides to follow me around or something.

              2016-05-10 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want to bother you, I'm done with treatment, I don't want magic messing with my head. I just want you to undo it and then I promise I'll never bother you again.


              2016-05-10 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'll undo it in a month.  How are the witnesses taking this?

              2016-05-10 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Anxiously. "Miriel," Rúmil says, translating as he speaks, "you wanted her to do this. You knew that afterwards you wouldn't, and you still thought it was a good idea."

 But I can't live like this I need her to remove it. I want my memories back! I'd rather be sick than have a hole like this in my head!

              2016-05-10 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...Bella decides not to opine that if Miriel can't function like this either because she's too busy begging for her memory back it's not an improvement and she'll undo it anyway.  She is silent.

              2016-05-10 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you try it," Rúmil says, "for a few days? See if it gets any better? You thought it was a good idea, you wanted to do it..."

              2016-05-10 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I could try leaving and see if that lets her concentrate on other things. Can you reach Tirion via non-smoke-signal if there's some kind of unexpected emergency?

              2016-05-10 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We could try asking Lórien, Rúmil says uncertainly.

              2016-05-10 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    ...am I correct in guessing that would only work if it were a real emergency and not just if Miriel really really wanted to ask me again?

              2016-05-10 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, I don't think we could bother Lórien if there wasn't anything wrong at all.

              2016-05-10 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Okay, so the test will work pretty well.  It might be a good idea to keep an eye on her.

And Bella smiles apologetically at Miriel and heads for the tree.

              2016-05-10 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Miriel gets out of bed.

 I want my memories back. You don't have permission to do this to me.

              2016-05-10 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    The standard is informed consent, says Bella, and right now, you are not informed.

Leaf, meet tree.

              2016-05-10 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she's in the courtyard and Fëanor pounces on her, or at least on her knee. I knew it. You got the fruit that tastes like chocolate in Lórien and you're trying to heal my mother.

              2016-05-10 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    

"...Um."

              2016-05-10 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not stupid.

              2016-05-10 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I - didn't say you were -"

              2016-05-10 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The fruits here don't do whatever you think would be nicest and most peaceful, only fruits in the domains of the Valar. You have a book about fixing people who have things wrong that no one can see. You're not living in your house plot. Why didn't you tell me?

              2016-05-10 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I'm not a real therapist and even if I were it doesn't always work.

              2016-05-10 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think you're going to fix her, I'm not going to get my hopes up. But that's why you're here. You could have told me. You could have told me when you took the book. 

              2016-05-10 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I am kind of terrified of your father because I have not been here quite long enough to get used to the idea that he couldn't casually execute me if I annoyed him."

              2016-05-10 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh.




I wouldn't let him."

              2016-05-10 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Several people have told me that they wouldn't let him, which is very reassuring, but I'm still not up to the point where I can complain about his parenting decisions right to his face.  That is going to take a while."

              2016-05-10 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's a good father. I'm just really, really difficult. Mother couldn't handle me at all. If Father notices how I am he'll probably get sick too."

              2016-05-10 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

"Fëanáro, I made a very serious promise not to tell anyone anything that I learn about a patient while treating them.  Since you figured out that I'm treating your mother, that means that if you say things like that to me I may start to think that you're trying to get me to break that promise, or trying to get around it by watching my face or something.  I have already told you that it's not your fault, which I know just from when her problem started; and that's all I can tell you and you should not try to find out anything else I know."

              2016-05-10 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not good at not finding things out. Even if I shouldn't."

              2016-05-10 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "That doesn't surprise me.  But the promise I made is really important.  Like - you know how much you need to be alone sometimes, it's even more important than that that people get to be alone in their own heads.  I have powers that let me go look inside people's heads.  I have to be very careful about only using them with permission, and once I've looked, I have to be a space of privacy for what I saw.  So please don't try to make me make a mistake."

              2016-05-10 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wasn't."

              2016-05-10 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I didn't think you were.  But I think you're very clever and have learned to be very sneaky so that's what I'm going to think if you keep saying things you know I'll want to contradict about your mother's condition."

              2016-05-10 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want you to think that."

              2016-05-10 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "And I just told you how to make sure I don't, so this should be pretty straightforward."

              2016-05-10 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Never mention again something I hear all the time from everyone around me when they think I'm not listening, which is probably true. Yeah. Great."

              2016-05-10 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "You could mention it around people who aren't me.  Or in ways I can't follow.  I won't speak competent Quenya for years, probably longer because I don't have your gift for languages and I can just subtle arts it.  Or, you could pause before you say things like that and warn me that you're going to so I have a moment to make sure I'll control my face and think about what I'll say.  But mostly my reaction to this situation is 'people should not say that even if they don't think you're listening, that's horrible'."

              2016-05-10 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I"m going to say something on this topic," he says primly. "They say it because it's obvious, you can't expect people to hide the truth in every conversation just because it makes me sad."

              2016-05-10 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...Bella giggles.  "All right, do you think these people would say I made my parents get divorced?  It happened pretty much right after I was born, after all, they decided they didn't want to be married anymore and they could do that because they're humans."

              2016-05-10 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If my parents stopped loving each other immediately after having me that'd also probably be because of me, yes."

              2016-05-10 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "There's a difference - a really important difference - between 'because of me' and 'my fault'.  In my parents' case I think they actually would have gotten divorced either way, they had me pretty quickly after they got married in the first place and it just didn't take them that long to discover it had been a bad idea - but even if what had happened was that they were too stressed out at having a baby Bella to love each other any more, what could I possibly have done?  I couldn't even talk."

              2016-05-10 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. I'm going to talk about this subject. My mother is dying because of me. That makes me sad and makes everyone wish I didn't exist. Even if I am not culpable it is a bad thing that is a consequence of me and I will never do enough good things to make up for it so the world where I exist is better than if I didn't."

              2016-05-10 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Did they have you by accident?" Bella asks.  This is not something she would normally ask a child but she is pretty sure that if there's any hint of it this particular child will know and be perfectly willing to tell her all about it.

              2016-05-10 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How would you have a child by accident?"

              2016-05-10 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    

"Uh, happens all the time in my world, but I guess maybe it doesn't here or doesn't with Eldar or something.  So.  You could just as well say it happened because of them, since they actually made a decision; sure, they didn't know this would or even could happen but if it doesn't matter if they're culpable..."

              2016-05-10 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But they made a mistake, I am a mistake. It's different. They did something that turned out badly. I am something that turned out badly. They still matter, I don't."

              2016-05-10 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Why would that make you not matter?"

              2016-05-10 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I shouldn't exist at all!! I cannot possibly do anything with my life that will be valuable enough to make my whole existence not a mistake?"

              2016-05-10 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "My parents shouldn't have gotten married but I think I matter anyway.  Do you not think I matter?"

              2016-05-10 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Would the whole world be better if you didn't exist?"

              2016-05-10 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Do you mean, if they got married but didn't have a kid, or got married but had a different kid, or didn't get married...?"

              2016-05-10 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Any of those things."

              2016-05-10 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, I can't know exactly what would have happened, but in particular I think if they'd had a different kid that wouldn't be better, I think I'm pretty neat."

              2016-05-10 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs shakily. "I don't want to be better than some other kid my parents could have had, I want to be better than them having decided not to have children."

              2016-05-10 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Fucking confidentiality gods all damn it and her fucking ethics -

"Better for the whole universe, right?"

              2016-05-10 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.

              2016-05-10 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "You seem very smart, and while I still don't think this should be your job I bet you can do that."

              2016-05-10 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes a deep breath.

"The is Valinor. Everything is already good here, except for the thing that's because of me, so I can't make it better. No matter how clever I am it'll never be as much happiness as my mother's whole life being gone."

              2016-05-10 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Yes," says Bella, "this is, indeed, Valinor, and everything is pretty good here."

Come on, smart kid, she sort of said she wouldn't encourage you...

              2016-05-10 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could fix your home world, and the Outer Lands, and all the other planes, and then it'd be better than if I didn't exist."

              2016-05-10 03:33

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Youuuuu should leave my home world for very late in that list if you get around to it at all.  At least for any intervention that involves traveling there."

              2016-05-10 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods seriously. "Thank you. I should go finish reading your books so I can give them back to you and write new ones."

              2016-05-10 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm really impressed that you can already read them instead of just some of the words in them."

              2016-05-10 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There were words I didn't know but I can guess them from the words that are near them and thinking what makes sense, and lots of times the same words are somewhere else so I can tell if my guess was right."

              2016-05-10 03:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Do you still have my pen?"

              2016-05-10 11:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He immediately pulls it out of his robes.

              2016-05-10 13:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She holds out her hand for it.

              2016-05-10 13:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He doesn't look happy, but he gives it back.

              2016-05-10 13:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It'll run out of ink eventually," she says.  "I'm going to find out what kinds of pens there are for drawing, and maybe whoever does drawing pens will be able to do this kind too."

              2016-05-10 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can do it. I took it apart and looked - I was really careful - and we don't have anything for making things that small but I could make a bigger one, and I'll think of how to make it small."

              2016-05-10 13:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    

"I've been told you barely sleep but you reverse-engineered a pen and pieced together enough of the books to figure out what I was majoring in -?"

              2016-05-10 13:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Now he's glowing.

 "I haven't built another pen yet."

              2016-05-10 13:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "And you put it back together -"  She draws a mark on her hand.  "And it still works.  ...You would hate my world so much."

              2016-05-10 13:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd die," he agrees solemnly. "And if your Emperor was my dad instead of my dad I think I'd mess up a lot before I did. I don't take things apart I can't put back together, that'd be mean and make me even more awful."

              2016-05-10 13:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "You aren't awful."

              2016-05-10 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I broke your pen it'd be another bad thing about me existing that I have to be good enough to fix."

              2016-05-10 13:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Where'd you get the idea that you have to do that at all, anyway?"

              2016-05-10 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's just obvious. How could anyone live with themself if the whole universe would just obviously be much better if they'd never existed at all?"

              2016-05-10 13:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Lots of people do, actually.  Maybe not so much here.  Some of them don't think about whether they're making the world better, or don't think it's their problem, or think they are but don't think about it in enough detail to really know, or think that's an unreasonable standard, or try but fail and think trying's good enough, or take credit for things people around them do..."

              2016-05-10 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most people aren't the reason their mother is dying."

              2016-05-10 13:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I don't think that's why people think like that.  ...Childbirth is pretty often fatal in my species and some others if somebody tries it without a healer on hand."

              2016-05-10 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll fix that."

              2016-05-10 14:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That would be great, but I brought it up because those kids go on living even if their families can't afford to resurrect their moms and I don't think they usually feel nearly as intensely about it as you do."

              2016-05-10 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then they're ...wrong." He looks at her as if this is obvious. "If they killed their mother and the only reason she's dead is there's not enough money to bring her back how could you not have to earn enough, as fast as you possibly can..."

              2016-05-10 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    

"You know, there's definitely a logic to your approach here, I don't want to discount that, but it's not especially empathetic and you might want to work on that for social purposes."

              2016-05-10 14:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    At that he just looks confused. "People don't like me because they liked my mother and now she's dying. Once I've fixed everything they'll like me."

              2016-05-10 14:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I don't know that much about Eldar yet but I think would have noticed something if they were that different from people I know more about and that's not how most people work."

              2016-05-10 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do most people work?"

              2016-05-10 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "There's a few parts... first of all, people like or dislike people based on a whole lot of different factors.  Usually the most obvious one is just a starting point or an excuse.  Some human at home might think goblinoids are evil, but have to put up with one in their class, and eventually decide that goblinoids are evil except for Mo, who's cool, not like those other goblinoids, and it doesn't matter if Mo the goblin ever actually disclaims any of the things that the human didn't like, or if those things were ever true, or if Mo thinks that goblinoids in general are perfectly nice thank you very much - the human just started out with a prejudice but then Mo made a funny joke or something and that's literally all that would have to happen.  And if somebody doesn't go around thinking all goblinoids are evil, but then Mo trips them in the hall, they might jump to him being a goblinoid as an explanation for why he'd trip them in the hall.  In this analogy you're Mo."

              2016-05-10 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. 

That's horrible."

              2016-05-10 14:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "It is, but it's also kind of horrible that anybody including you considers something you had no volitional control over to be a reason to judge you."

              2016-05-10 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's horrible that my mother is dying. The fact people don't like me for it isn't - that's okay, because I know how to fix it, I just have to be good enough. The thing you said is horrible because there's nothing at all you can do, even if you fix everything people might hate you because you tripped them in the hall. You can't possibly ever be good enough."

              2016-05-10 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Um, my point was that you might not be able to get people to like you that way.  Even if you were so positively spectacular that everyone respected your accomplishments and knew there were sure a lot of them and they were very important they might not like you."

              2016-05-10 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then," he says, "I don't care if people like me, just if they respect my accomplishments and know there are a lot of them and think they are important."

              2016-05-10 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Why do people even have to know about them if you're giving up on people liking you for them?"

              2016-05-10 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So they know that killing my mother isn't the only thing that happened because I"m in the world. Even if they still hate me."

              2016-05-10 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Why do you care what they think?"

              2016-05-10 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It hurts when they talk about me."

              2016-05-10 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "But it wouldn't if they knew you'd accomplished important things?  Are you sure?"

              2016-05-10 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-10 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "How do you know?"

              2016-05-10 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You don't like me - what you said was 'no one will like you' but it makes the most sense to say that if you don't like me and don't want to say so directly - but you were impressed that I took apart the pen and learned the books, and I feel warm and safe and happy. if you liked me but weren't impressed, I'd feel hollow and fake and sad."

              2016-05-10 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"I don't remember saying that and if I did it was idiomatic and I'm sorry."

              2016-05-10 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it's true you shouldn't not say it just to make me happy. I'll be less happy once I learn it anyway."

              2016-05-10 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "But I do like you.  I don't like everything about you but I like you.  And I think Rúmil likes you."

              2016-05-10 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay," he says. "But also you think I'm smart, and that makes me happy."

              2016-05-10 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah, I get that."

              2016-05-10 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And it's easier to control whether people think I'm smart. If they might like or dislike me for no reason, it's just not a good thing to try for."

              2016-05-10 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It's not 'no reason', but it is harder to control.  It's often useful for people to like you even if you don't care directly about that, though, people who don't like you can make your life difficult."

              2016-05-10 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not really. Whether they like me or not they'll still do whatever Father says, even if it makes me sad."

              2016-05-10 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "He can't be planning to keep you in the palace all the time even when you're grown up?"

              2016-05-10 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm never going to be grown up, that doesn't really matter."

              2016-05-10 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"Why wouldn't you grow up?"

              2016-05-10 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm only nine, you don't count as really grown up until you're a hundred, and Valian years are very long, much longer than the years when my father grew up, and I can't even imagine being a hundred and I can't wait for that long not doing anything at all."

              2016-05-10 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Well, maybe when I'm less terrified of your father I can try to give him parenting advice but I'm not sure I'm very credible as a source on that.  I suppose it's already been - is it in fact obvious that if he's concerned for your safety if you go out the obvious thing to do is send you with a bodyguard or is that just.  Not obvious here."

              2016-05-10 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's a bodyguard?"

              2016-05-10 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Somebody to go with you and protect you if something threatens you.  I mean, nothing would happen here, but that doesn't seem to help, so maybe having company who could deal with it if something did happen could help?"

              2016-05-10 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...I would probably run off because I saw something interesting."

              2016-05-10 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "So it'd have to be somebody who could stop you from doing that, I guess, or you'd have to not run off because then you wouldn't get to go out again."

              2016-05-10 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not very good at remembering not to look at interesting things just because I'll be punished for it."

              2016-05-10 15:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "What about remembering to wait for whoever was with you instead of running?"

              2016-05-10 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They always say 'no'."

              2016-05-10 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    



"It has occurred to me that I may be the single scariest non-deity on the island even though at home I couldn't even get an exception to stop carrying around a knife I barely know how to use - and scariness is an important bodyguard qualification - and I can't think of a good reason you shouldn't go look at a thing unless you have to jump off a cliff to see it or something."

              2016-05-10 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles at her. The smile is a little uncertain. "But you won't do it if my father says no."

              2016-05-10 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "No, I'm not going to sneak you out if your father says no.  This is Valinor and I don't think you actually need a bodyguard to be safe; it just might help him feel comfortable."

              2016-05-10 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would like that a lot. But he'll say no."

              2016-05-10 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "He might.  Why do you think he'd do that?  Maybe there's ways around all his reasons and maybe he's reasonable enough for that to matter."

              2016-05-10 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He'll say I'll run away and get lost. I can swear to not do that?"

              2016-05-10 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Please don't swear anything, that seems like such a bad idea," Bella says.  "I can detect people from a ways off, you'd have to run really fast to get lost from me."

              2016-05-10 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Uh, he'll probably say that I've been very difficult and should prove that I can be responsible by not running away at all for a week."

              2016-05-10 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...Do you normally run away every week?"

              2016-05-10 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I run away  all the time, I get sad and stressed at dinner or at events or when my father is trying to play with me and I ask to leave and everyone says 'no' so I run away. I ran away from you."

              2016-05-10 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Do you mean, like, run away from the palace, or just run away to another room?"

              2016-05-10 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Just to another room. I don't leave. If I ever did that it'd be really awful. And I wouldn't know where to go. I know where in the palace is safe."

              2016-05-10 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Asking you to prove that you're responsible by not ever being in a room by yourself is like - is like asking to prove you're not a glutton by not eating anything for a week, it's - ugh."

              2016-05-10 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm allowed to sleep alone, though sometimes he comes in to check on me, I'm just not allowed to go be alone when I'm with people."

              2016-05-10 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "You're not a pet.  And - and people treat their cats as having more autonomy than that."

              2016-05-10 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Cats don't kill their mothers."

              2016-05-10 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I -"

She stops.

              2016-05-10 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right," he says, "sorry. I forgot. I'll leave."

              2016-05-10 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "You don't have to leave."

              2016-05-10 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't like being around people who are mad at me."

              2016-05-10 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'm not mad at you.  I'm sort of mad at your father and anybody who's ever said nasty things about you."

              2016-05-10 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Another wobbly smile. "I say nasty things about me. And they're true. It's not fair to get angry with people for saying true things."

              2016-05-10 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I think it matters when and how you say things."

              2016-05-10 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You shouldn't be mad at my father. He wanted lots of children and instead he just got me and I'm really difficult and I killed my mother and he still tries really hard to love me."

              2016-05-10 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "He can't let you be alone.  He's got you on house arrest.  And I very much doubt that he's doing these things because he thinks you're going to run off and stab somebody, so it is not a straightforward reaction to anything to do with your mother!"

              2016-05-10 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He might think that," Fëanáro says in a very small voice.

              2016-05-10 16:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    

"Do you honestly think it plausible that he won't leave you alone because he thinks you're going to volitionally commit murder."

              2016-05-10 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one's said it, this I had to piece together but I'm really good at that. There were people who didn't want Rúmil to come to the undying lands, because sometimes when the Enemy captures someone they come back and they're not all right and the Enemy still has them and they hurt people. I think it's part of why he hasn't fixed his eyes yet but he says it's just because he would have to die and come back and he likes his body.

And people say that maybe the Enemy somehow reached me and marred me and that's how I introduced this unknown kind of grief into Valinor."

              2016-05-10 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "Oh my gods, I never thought I'd want an exorcist on hand but at least if I could call one of those and anybody knew what they were you'd just have one really unpleasant afternoon and then everyone could calm down!"

              2016-05-10 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "..what's an exorcist?"

              2016-05-10 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "In my plane people can be possessed by demons, which is very bad for everybody involved, and people who practice divine magic can drive out the demons, which is no fun for the possessed person but then the exorcist can tell everybody they did their thing and the danger's past."

              2016-05-10 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "But you don't practice divine magic?"

              2016-05-10 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Nope.  Temperamentally unsuited to it.  And if I hadn't been I'd have been a healer, not an exorcist."

              2016-05-10 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "But I really might be marred by Melkor. Some people think so."

              2016-05-10 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I've told everyone I've had a conversation with how horrible my world is and nobody has asked 'and could there theoretically be something wrong with you that makes you dangerous'."

              2016-05-10 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because you haven't made anyone horribly sick! If you did, then they'd start wondering."

              2016-05-10 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I -"  She stops again.  "I could technically say what I was about to say but I don't know if I should."

              2016-05-10 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You should. Knowing more things is always better."

              2016-05-10 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"Using subtle arts is not perfectly safe.  The part I haven't learned to do is the therapy part, not the actual techniques, so I'm not very dangerous like that.  By my world's standards it's routine and harmless to go to a subtle artist and get something tweaked, or play with the recreational applications.  But here I'm the only subtle artist around and can't call a better one to fix it if I make a mistake, or anything.  And - since I'm terrified of your father reasons aforementioned - I didn't - I didn't know what would happen to me if I made a mistake with your mother.  A mistake which nobody could be positive was actually a mistake, because how would they tell?  And I had to ask because I don't work well when I'm scared and I needed to have the best actual chance of doing it right, not the best pretend chance.  And he said that he wouldn't hurt me.  But - but I think not letting you be alone is hurting you, it's just not throwing you in a dungeon or killing you or anything."

              2016-05-10 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And now you're worried that if you made my mother worse he'd want to have people around you all the time and you'd be unhappy like I am?"

              2016-05-10 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I'm wondering.  I need to be alone sometimes too.  I can manage with just sleeping, if I had to, because I can lucid dream, but I wouldn't like it; and you don't even have that."

              2016-05-10 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What is that?"

              2016-05-10 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Oh - you don't have to be a subtle artist to learn it, maybe you could pick it up, but you'd need to actually sleep to practice.  You learn to tell when you're dreaming and then you can control what happens in the dream."

              2016-05-10 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to learn that."

              2016-05-10 16:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...I'm not sure how to tell you how to do it because the two usual ways of practicing checking whether you're in a dream or not are making sure text stays the same if you look at it and away and back, and doing the same thing with something that keeps time.  You'd have to find something there's consistently a lot of around you, which behaves funny in dreams consistently."

              2016-05-10 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ripples in water?"

              2016-05-10 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I don't know, might work or not.  But let's say it's the right kind of thing; you make sure you always double-check any rippling water near you, and eventually you're so much in the habit that you do it in your dreams too, and it'll look different and dreamy.  And when you've done that enough then you actually notice, and go, 'wait, this is a dream'.  And then you might wake up, but eventually you sleep through it and you can get whatever you want to happen in the dream once you know it is one."

              2016-05-10 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's really exciting! I won't be able to try it for ages because usually when something is really exciting I don't sleep."

              2016-05-10 17:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That seems counterproductive when the exciting thing is about sleep, but you do the starting practice when you're awake anyway."

              2016-05-10 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right! I'll just look at lots of water." He races over to examine the fountain.

              2016-05-10 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella giggles.  "You all done with me for now?"

              2016-05-10 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you have more lessons? I can sit if we're doing more lessons."

              2016-05-10 17:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "We've been speaking in Pax this entire time," she points out.  "You've figured out letter-sound correspondence well enough that most of what's left is going to be vocabulary.  I guess I could explain punctuation."

              2016-05-10 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The dots at the end of thoughts?"

              2016-05-10 17:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "There's more kinds, but the dots at the end of sentences are the most common ones in textbook style writing."

              2016-05-10 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What else?"

              2016-05-10 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    So she explains other kinds of punctuation.  And bullet points and number-and-letter outlines like what he would have seen in the table of contents.

              2016-05-10 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then he quizzes her on vocabulary.

              2016-05-10 17:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Which she provides, until she thinks it's been long enough that Miriel should have calmed down and demonstrated to the amazement of witnesses that she can walk around and take interest in things, if she were going to do that.

"I'm going to go back to Lorien for a bit, I don't know how long but possibly not very."

              2016-05-10 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay." He does not look happy.

              2016-05-10 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Do you want a hug before I go?"

              2016-05-10 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-10 17:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She scoops him up - he's so little! - and gives him a hug.

              2016-05-10 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He rather clings to her.

              2016-05-10 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Awwwwwwwwww note to self Fëanáro needs routine hugs.  Hug hug squish.

              2016-05-10 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lórien's far away, I'm going to miss you."

              2016-05-10 17:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I have a thing that lets me go back and forth," she says.  "Somebody asked Lorien for it for me."

              2016-05-10 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. Can I go?"

              2016-05-10 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I don't actually know if it takes passengers and anyway I don't think you're supposed to be there right now."

              2016-05-10 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not but I really really want to be there. How does it work?"

              2016-05-10 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Magic, I assume.  I will explain if you promise not to steal it or try to come along without permission."

              2016-05-10 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm definitely going to try to get to Lórien whether you've explained it or not."

              2016-05-10 17:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Then I'd better not explain it so I won't be in trouble, huh?"

              2016-05-10 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You won't be in trouble."

              2016-05-10 17:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "What makes you say that?"

              2016-05-10 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I told you, I do it all the time. I tell people to do things and I get in trouble for telling them but they don't get in trouble for doing them because they're supposed to do what I say."

              2016-05-10 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "This particular rule is not one I'm very tempted to help you with breaking."

              2016-05-10 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She doesn't want to see me, does she?"

              2016-05-10 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I'm not allowed to tell you anything I learn while working with her."

              2016-05-10 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. I'll tell you things, then. She doesn't want to see me."

              2016-05-10 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella sighs and squeezes him again and sets him down.

              2016-05-10 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands there, looking a little lost, and then looks at the water again.

              2016-05-10 17:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'll be back later," she says.

And she goes around to the far side of the tree and tries hip-checking it to see if the leaf works through her pocket.

              2016-05-10 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is, of course, watching.

              2016-05-10 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Well, it's not a wand of teleport, it's a leaf attached to specific trees, so she can't do much about that.

It works through her jeans, anyway.  Maybe she will stuff it in her boot so it will be harder to swipe even if you are a nimble-fingered small child.

Hello, garden.

              2016-05-10 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're back,  Rúmil says.

              2016-05-10 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah.  How's Miriel?

              2016-05-10 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It was bizarre. When you vanished she - it became suddenly less urgent that she persuade you, and she seemed exasperated and disoriented but not consumed by it or anything, and then someone mentioned it was good you'd be staying in Tirion and then she absolutely had to get to Tirion at once and started walking, and then I pointed out that you could just pop back here, and probably would, and then she just seemed - a bit lost. She said she'd walk for Tirion anyway, because it was something to do. I'm very worried but also this is something different than slowly dying, so -

              2016-05-10 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...I'll try to think of something that works better than this, but - this is an improvement, I think...  So she's not here?

              2016-05-10 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure she'll come right back if she learns you are. She seemed most sensible when she thought you were out of reach - I wish you could do something you can't dispel for a month, no matter what she tried. Can you do that?

              2016-05-10 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Um, I could do something I couldn't dispel at all but not something that I couldn't dispel for a month.

              2016-05-10 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns.  Well. She was conversant and gathered lots of fruit to take with her back to Tirion and seemed alive, if single-minded. That's something. 

              2016-05-10 18:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah.  It'll - buy time, I guess, while I think if there's anything else that might work.

              2016-05-10 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd like to help, but I take it you can't describe the situation in enough detail I can offer suggestions.

              2016-05-10 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Not unless she asks me to.

              2016-05-10 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You did very well, Bella. You should be very proud.

              2016-05-10 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Thank you.  Pause.  Is your synaesthesia still there or did it knock loose on its own, I forgot to take it off.

              2016-05-10 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It went away after a few hours, is that not what's supposed to happen?

              2016-05-10 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    It might have lasted as long as a couple days on its own and I would've taken it off earlier if you were done with it.

              2016-05-10 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I might have been interfering with it, I got everyone to sing very loudly and I tried to osanwë them all the colors and then different colors to see if I could generate the same thing without having a sense for it and then we ended up swimming and singing underwater.

              2016-05-10 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She giggles.  Well, obviously subtle artists at home have never experimented to see if that affects duration, but maybe.  Do you want to see if my leaf can take passengers rather than go back to Tirion the long way?

              2016-05-10 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sure!

              2016-05-10 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    To the tree!

Bella puts her hand on Rúmil's arm and hipchecks the tree again.

              2016-05-10 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Then Bella is in the palace and Rúmil is not.

Fëanáro is still in the garden, but he's looking in the wrong direction.

              2016-05-10 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella steps past the tree.  "Turns out the thing doesn't take passengers, at least not obviously."

              2016-05-10 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He spins around to look at her. "Were both people touching the thing? Or just touching you? I was thinking if I designed something like that I'd make it move the person holding it."

              2016-05-10 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Just me.  I'll go back and try it your way."  ...She laughs.  She can just do that.  She got used to that fast.

She goes back and takes the leaf out of her pocket.  Let's try holding it at the same time?

              2016-05-10 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was about to suggest that,  he says, smiling. He takes the leaf.

              2016-05-10 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And tap to the tree -

              2016-05-10 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they're both in the garden. Fëanáro, now watching very intently, looks smug. "I thought that'd work."

              2016-05-10 19:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella puts the leaf in her boot.  "And you were right!  Oh, did I remember to tell you Rúmil's working on an alphabet for your language?"

              2016-05-10 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am too," he says excitedly, "we should compare! I can sit on your shoulders and see for you and make it prettier."

Rúmil isn't quite following all of this. Fëanáro repeats himself, a little slower, as if Rúmil obviously should speak Pax by now as well.

              2016-05-10 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I mostly have not been speaking Pax to anybody but you," Bella says to Fëanáro, "only little bits.  I'll translate for you to Rúmil if you want to keep practicing it though."

              2016-05-10 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro sends a mental image of the desired writing-design arrangement, and Rúmil bursts into laughter.  Yes, we can do that.

"That'd be 'Yes, we can do that,'" Fëanáro says. "Right, Bella?"

              2016-05-10 19:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Exactly right."

              2016-05-10 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He beams. "Can I show you the books, Rúmil? They're beautiful."

              2016-05-10 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella giggles.  "I can go get the other two, at least for the time being, too."

              2016-05-10 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's bouncing on the balls of his feet. "Yes, yes, do!!"

              2016-05-10 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "But please don't try to steal them.  I don't have them memorized and might need to look something up."

Back to the garden for possessions left there, books and bag and all.

              2016-05-10 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she returns Fëanáro is sitting on Rúmil's shoulders, hands bouncing on a shawl that Rúmil has pulled over his head, and reading to him from her stolen textbooks.

              2016-05-10 19:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella giggles and sits by them and provides vocabulary when Fëanáro runs into something he doesn't know how to read.

              2016-05-10 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He seems to find all instances of this extremely frustrating, and the first few times he can't seem to look at Bella afterwards.

              2016-05-10 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

"Would you rather figure words out without me?  It'd be slower."

              2016-05-10 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want you to think I'm stupid."

              2016-05-10 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I don't think you're stupid.  I thought it'd take you years to be even halfway conversational in Pax and here you are."

              2016-05-10 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So I'm not as stupid as you thought."

              2016-05-10 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I thought it would take that long because that's how long it normally takes to learn a language.  I've never heard of someone learning one this fast without magic - even subtle arts translation doesn't usually help this much.  I'm not a slouch myself and all I have to show for a couple years of high school Kharoline is, like, excusez-moi, ou est la salle de bain and stuff like that."

              2016-05-10 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But...there's more than enough information," he says, wondering. "Languages have rules about word ordering and you can figure them out from just the first couple sentences, and then it's just learning what everything is called and how to do complicated things like poetry."

              2016-05-10 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It's hard to remember for most people," Bella says.  "And Kharoline gives all the nouns genders, which was a headache, and it has more verb tenses than Pax, and it's really tricky to get the accent right - people who learn languages after they're like, eight if they're a human, usually have an accent in their new languages for their whole lives.  And there's not that many chances to practice Kharoline and I didn't think it was the most beautiful thing in the world so I didn't pay attention to it outside of classes."

              2016-05-10 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you have any books in it?"

              2016-05-10 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "No, the only books I have are the ones I was carrying with me to class and I wasn't taking college level Kharoline.  You've seen them all now.  I would have had fewer but I'd just gone to the bookstore to get all my texts for the year - usually I wouldn't haul around this many."

              2016-05-10 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you suppose I could go to your world once I figure out how - not to fix everything, just to take a trip to the bookstore and take all the books home?"

              2016-05-10 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I think you'd be better off learning to send some payment to and swipe some books from a store without having to set foot there.  I think my universe might well take exception to you even if literally the only thing you wanted to do in it was buy books."

              2016-05-10 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He giggles delightedly. "I think that makes me feel good."

              2016-05-10 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'm not surprised.  I think growing up there and, you know, wanting to live, stunted my growth.  I wonder what I'd be like if I were from somewhere better."

              2016-05-10 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well," he says, "how long did you live there?"

              2016-05-10 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm - actually, it's probably already past my birthday, I was distracted, so I guess I'm nineteen now.  Nineteen of those years, of course."

              2016-05-10 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're not much older than me," he says wonderingly. "So once you've been here for nineteen years, you'll be half Valinor and half your world, and you'll be a bit more like who you'd have been if you'd always been safe."

              2016-05-10 20:07

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I hope so!  But sort of like the accent thing I think it might stick with me just because it was first."

              2016-05-10 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Like Dad."

              2016-05-10 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...A little, yeah."

              2016-05-10 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's bunching up the fabric covering Rúmil's head. "Dad's not going to be stuck forever. He spent a thousand years there and only twenty here."

              2016-05-10 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I hope you're right."

              2016-05-10 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he keeps reading.

              2016-05-10 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And Bella keeps supplying vocabulary.

              2016-05-10 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eventually he starts slipping down the back of Rúmil's neck.

 Fëanáro,  Rúmil says,  have you slept since you got the books?

No,  he says.  Mmm'not tired.

 Okay,  Rúmil says, standing and picking him up. To Bella:  I'm taking him to bed.

              2016-05-10 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella collects up all the books in a stack to leave in his room and follows.

              2016-05-10 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His room is enormous, windowless, and virtually empty, except for stacks and stacks of unopened presents in one corner. He's already sleeping by the time they reach it. He also hasn't let go of the fabric in his hands. Rúmil disentangles himself and sets Fëanáro in bed.

              2016-05-10 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella puts the books on the floor by the bed in their stack and tiptoes out.

              2016-05-10 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That was good for him, I think. It's not often I see him so happy. Are you all right? It's been an eventful few days.

              2016-05-10 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm okay.  ...I'm hungry, though.

              2016-05-10 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We should go out into King's Square and get some prepared food,  he says cheerily,  they have all kinds of tasty things.

              2016-05-10 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Sounds like a plan.  How long do you think it'll take for Miriel to get here and do you think Finwë would rather be warned she's on her way?

              2016-05-10 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Four days, on foot. And I intend to speak with him this evening. You said, last time, that how we should have done the conversation about therapeutic needs was that you told me what you needed to be effective and I figured out how to explain those things to him. I think we should learn and do that, this time.

              2016-05-10 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That's a good plan.  I'm limited in what I can say about the specific case, obviously.

              2016-05-10 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. Just in terms of what you need from him. Is that 'I need Miriel kept away from me'? 'I need your word that no matter what she says you won't order me to reverse it'?

              2016-05-10 20:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I think it's probably best if she's kept away from me but I don't think she's actually going to attack me and if she does I can knock her unconscious.  ...I might need permission to do that though.  If it would make him feel better to see what happens when I undo the procedure and Miriel doesn't mind the supervision, I'm not actually unwilling to do that, supervised sessions are okay with patient consent, but fully-informed-Miriel decided on the once a month schedule and I don't think it will do long-term good if not-fully-informed-Miriel has an obvious step to take to get it pushed earlier.

              2016-05-10 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  All right. I can communicate all of that. Thank you.

              2016-05-10 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    You're welcome.

              2016-05-10 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You've done so much for her already. 

              2016-05-10 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella can't really comment on that beyond - Thanks.

              2016-05-10 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They reach King's Square and are bombarded with offers of food - some served on a stick, some in a napkin, some on elaborate porcelain plates which the seller entreats them to bring back once they've eaten.

              2016-05-10 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella is in a mood for food-on-a-stick today!  But the plates are pretty and she says so.

              2016-05-10 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They circle around the great fountain in the center of the square, eating roasted food-on-a-stick and watching children splash each other in the fountain.

              2016-05-10 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    There's places that - seem this nice, at home.  But they aren't.  I like this one better.

              2016-05-10 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...Fëanáro must be rubbing off on me, that was a kind and beautiful thought and I should go 'I'm glad you're here' and yet what comes to mind is 'seem this nice but aren't? What's the story there?'

              2016-05-10 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Well, I mean, people aren't constantly depressed about how horrible the world is.  Most people you probably couldn't even get to agree the world is horrible.  But if I went to some town square and there was nice food and kids playing in a fountain, it'd - way more than one kid in town would have something awful going on with a parent.  If you stood around without paying attention someone might pickpocket you.  If you went down a side street there'd be somebody who was homeless and begging sitting there, and not just because they hadn't complimented enough people on their design.  And at any moment whether anybody liked it or not it might start raining.  And everybody would be - I mean, it could be that everybody in this hypothetical square was doing exactly what they wanted with their afternoon, but - but maybe in a nicer place some of them would've been scientists or wouldn't have had to give up their plans to go to art school so they could pick up something that would earn them enough to feed their families or wanted to travel but they couldn't take even a smallish manticore in a fight so they couldn't explore particularly wild places - and this place doesn't - smell like strangled potential?

              2016-05-10 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's - I wish you'd met Finwë on a better day. Because yes, all of that, potential, the kind of growth that's only possible with plenty and safety, that's what we crossed a continent and an ocean for, and he sensed it and would do anything for it.

              2016-05-10 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Nod nod.  He seems to be a good king.  ...Questionable father, though Fëanáro doesn't seem to want to hear it, blames himself instead.

              2016-05-10 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We've done him a disservice by being so hesitant to point it out to him.

              2016-05-10 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I might be cheeky enough after a while.  I'm adjusting fast.

              2016-05-10 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's a joy to see. 

              2016-05-10 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    She giggles.  You're so nice.

              2016-05-10 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I'm about average for nice, just unusually observant. It makes my niceness more targeted.

              2016-05-10 21:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I guess that could be it too.  But you're nice-here, not just nice-for-home, and you're being nice at me, so you are by far the most obvious niceness around.

              2016-05-10 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  You are also extraordinarily nice. It takes a lot of bravery to take on everything you've taken on since you came here, and that's even for someone who doesn't come from a background where telling a King that you need to know you won't be punished for hurting his wife is possibly lethal.

              2016-05-10 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I don't usually think of myself as brave.  If I thought of myself as brave I'd have gone for epic.  Or, presumably, died trying.

              2016-05-10 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     'gone for epic' is trying to become that powerful?

And I don't think 'brave' means 'doesn't consider whether a thing will get you killed'. I think it means 'when you want something even knowing it might get you killed, you do it.'

              2016-05-10 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I wanted to be epic, though.  I wanted it a lot.  I just - fewer people there die of being timid than die of ceasing to have to be timid.  And I wanted to be alive more.  And yeah, that's what it means.  Wouldn't have been aiming to do therapy, I'd have been a utility/combat subtle artist/wizard and saved up for better boots than this and made friends with compatible life plans and complementary skills and gone on adventures and poked things that poked back until - until I didn't.

              2016-05-10 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And worlds shouldn't be places where that's the choice. And now it's not, and you can be epic in other ways.

              2016-05-10 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Giggle.  I think I'll go easy on reinventing the combat parts of wizardry.  Even though that's like most of the spells I've ever heard of.

              2016-05-10 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good idea. Someday when someone else stumbles from your world into ours, they'll be very confused that we have epic wizards all of whose spells are for construction and gardening and exploring the bottom of the ocean and flying to the stars.

              2016-05-10 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Bella laughs.  They'll be all, how did they come up with this much wizardry and never reinvent Fireball?  Fireball is a staple!  For all your fireballing-stuff needs!

              2016-05-10 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I probably already know, but what does Fireball do?

              2016-05-10 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It makes a large ball of fire.  Area of effect.  For killing things.  If you just want a campfire the thing I showed you works fine.

              2016-05-10 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I see. Yes, let's focus our wizardry on architecture and activities, I think the Valar might worry about us if we spent all our time designing ways to kill things with fire.

              2016-05-10 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I'd worry about us too!  Paranoia's the sort of thing you go to a subtle artist about!

              2016-05-10 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...you said trauma was, too, from bad past experiences?

              2016-05-10 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah.  I don't even have a book about that one but yeah.

              2016-05-10 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe we'll reinvent the subtle arts here, too.

              2016-05-10 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Maybe.  For the one and only subtle artist.

              2016-05-10 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't expect anyone else will turn up with inherent ability? Or that children of yours would, should you ever choose to have children?

              2016-05-10 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's not strongly heritable, I could easily have a bunch of kids who didn't have it, neither of my parents does, closest relative who did was a maternal great-aunt.  I guess it's possible that someone else could just be born with it here, but if it hasn't happened yet and the Valar don't decide it's the next big thing...

              2016-05-10 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fair enough. Whereas wizardry doesn't require some rare innate ability?

              2016-05-10 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    You have to be pretty smart for any of it to make sense, a bunch of people in my high school just flunked the first test for that class and took home economics or something instead, it's not even like math where you can compensate a little if you beat your head against it long enough.  But anyone at home can do it.  I'm not sure why it wouldn't have been discovered here, although come to think of it I guess maybe sorcerers came first at home, they do the same thing but innately and they supposedly have dragon ancestors which nobody here would have?  So maybe it hasn't been invented because there aren't sorcerers to copy.

              2016-05-10 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And we don't have writing, would it be hard to learn without that?

              2016-05-10 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yyyyeah, it would, I think there are ways to do it without but they're really weird and obscure...

          Edited: 2016-08-05 23:24

              2016-05-10 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So we'd probably have invented it after writing, he says,  but we've only just arrived in Valinor and were busy with songs and dances and building things, and now we'll have a head start.

              2016-05-10 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-10 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They can wander through Tirion until the lights change, if they're so inclined.

              2016-05-10 22:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    At that point she wanders houseplotward and sticks her head in her bag.

Good lack of night, she says.

              2016-05-10 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs. I'll be at the palace. Though really we should trade, since I won't notice.

              2016-05-10 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I figure when I wake up I will deal with this ridiculous heap of presents and get started on making there be a house here.

              2016-05-10 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Very wise!

              2016-05-10 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Thank you.  Later.

And she tips over and goes to sleep.

              2016-05-10 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning the pile of presents is extravagant indeed, and the streets are full of even more dancing and singing people than usual.

              2016-05-10 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Maybe it's a holiday?

Bella starts dismantling her present pile.

              2016-05-10 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tinted glasses! Three sets! Porcelain plates, food of various varieties, bulbs presumably for flowers, more hair adornments, more jewelry, more clothing, two pairs of shoes.

              2016-05-10 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Glasses!  Huzzah!  She tries them all on and leaves her favorites perched on her nose.  She rebraids her hair and readorns it.  She... can't really do anything with the shoes if she wants to walk in them.  She will have to find out if regifting is acceptable.  She decides she's okay changing into new clothes, though, lack of walls notwithstanding - nobody cares, she's a level-headed cosmopolitan sort of human - and puts on some jewelry too.

And then she goes on an architectural tour of Tirion.

              2016-05-10 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Houses that are built entirely around elaborate water features, with cascading waterfall-walls! Houses in sombre stone, houses that seem to have grown out of the ground, glittering crystal palaces, houses that are plated with gold, houses that are built into the ground. People are being fairly creative.

              2016-05-10 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Hmmm.  Getting a sense of how elaborate it is in vogue to be Bella might want a mosaic facade, where can she find mosaics to compliment?

              2016-05-10 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She sends someone a mental picture and gets whisked around to see a dozen. No mosaic facades, but doorsteps and rooftops.

              2016-05-10 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Eee.

She might design her own floorplan to make it easily navigable, but she's picking up all kinds of aesthetic ideas!  She dispenses compliments as her tour guide instructed.

              2016-05-10 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is flattered and delighted. Several of them try to press more gifts on her.

              2016-05-10 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh dear.  She tries to gently explain that she has to be wearing the shoes she's wearing, when it's shoes, and eventually has carrying capacity as an excuse.  Definitely have to find out about regifting.

              2016-05-10 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she obviously can't carry any more food, people start inviting her to events! Theatre productions! Musical performances! Someone invites her to a wedding!

              2016-05-10 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Aaaaaaah she needs to ask Rúmil about the etiquette of all this as soon as possible but the best she can come up with on the spot - how are you even supposed to make it to theater things on time when they don't have timepieces, come half a day early and mill around?! - is to thank them for inviting her in as noncommittal yet delighted a fashion of possible.

              2016-05-10 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This gets a good reaction, at least.

              2016-05-10 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Oh good.

And she eats her gift food and goes and drops things off at her houseplot and tries to sort it into halfway sensible piles and draws a tentative floorplan and then flees palaceward looking for Rúmil.

              2016-05-10 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hello, Bella, he thinks as she walks through the doors.

              2016-05-10 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Hello I need to know about gift etiquette if I am ever going to be out of doors in this city please.

              2016-05-10 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, you poor thing. Don't tell people their gifts are ugly, of course. You can give things to people they're better suited for, but you can only do that if you genuinely think "this is beautiful but I'm the wrong person for it", you shouldn't get rid of ugly things that way. What else?

              2016-05-10 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Invitations to events.  A total stranger invited me to a wedding!  I'm not even totally sure it was her own!

              2016-05-10 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Most events are public, it's not like there's a shortage of space or food or singing to go around. If you were invited to a wedding you should probably make sure it was by the bride or groom, though.

              2016-05-10 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I settled on 'thanking them for inviting me and saying absolutely nothing about whether I'd show up' but I don't see how you even coordinate events when there's no timekeeping.  I guess you could schedule things for shortly after the light changes and that could get you close enough as long as it was set up early enough, but otherwise how does it work?

              2016-05-11 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Things generally just last a week, so it's hard to accidentally miss them.

              2016-05-11 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    With a wedding you could miss the vows!  If weddings here have vows.  Maybe they don't.  And if it's a play you could miss half the story!

              2016-05-11 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The vows at our weddings are private, spoken immediately before the marriage itself. I think plays are generally told as epics, and most everyone knows all the stories, so you can arrive at any moment and see something familiar.

              2016-05-11 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I can't!

              2016-05-11 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're right. We'll have to go to a play at the beginning sometime. Perhaps we should just invent timepieces; I'm sure they'll be popular once they exist.

              2016-05-11 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I guess sundials wouldn't work here.  Well, they wouldn't unless they were magic.  Hourglasses will.  And maybe I can figure out the enchantment on magic mirrors and crystal balls, those have the time in them.  I don't know anything about clockwork...

              2016-05-11 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can experiment!

              2016-05-11 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    She laughs.  And we'll need a time system that isn't based on the sun.  Since there isn't a sun.

              2016-05-11 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can make one of those, if it's important.

              2016-05-11 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    That'll probably take ages and the trees do something close enough.  I have a spell that lasts exactly six seconds, if we want to build up from that and copy my plane's basic measurements that aren't 'a day'.

              2016-05-11 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have no objections. Writing first, though.

              2016-05-11 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Yeah.  Did you tell Finwë about Miriel?

              2016-05-11 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I did! He's overjoyed she's up and managed to be talked around to the position that he shouldn't tell you to change it early, though we both agreed he'll change his mind about that when she actually begs him and that you and I will go back to Lórien before that point so that he can't do so, and see if we observe the improvement that I noted once it becomes apparent to her that this isn't possible to pursue.

              2016-05-11 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I guess if I can teleport and she can't I can just stay ahead of her until she gives up, yeah.

              2016-05-11 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And hopefully she gives up as soon as she realizes you can do that indefinitely.

              2016-05-11 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    We can hope.

              2016-05-11 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head.  Also, Fëanáro clung to my ankles as soon as he woke up and we worked on the writing system for a while and now he is in fact trying to write a book.

              2016-05-11 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Aww, what about?

              2016-05-11 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think that the premise is that a nine-year-old with the power that the universe lets him do science is dropped in Bella's world and makes it all better.

              2016-05-11 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Oh gods that is the cutest thing.  He is writing self-insert fanfiction about my universe.  That is so cute.

              2016-05-11 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     His main source for what your universe is like is your textbook, so he might be getting some ideas a bit wrong.

              2016-05-11 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I wonder how he takes to editing.  Is it at least the history one?

              2016-05-11 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't hear enough to be sure, actually.

              2016-05-11 00:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I'm a little worried he's going to demand all the nastiest stories...

              2016-05-11 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ones that a child that age shouldn't hear? You can tell him 'no', you know. It's probably good for him.

              2016-05-11 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Yes, but then he'll guess, and he'll extrapolate way too much, and I'm not sure he doesn't have enough imagination that I'll wind up telling him genuine nasty facts because they're less nasty than whatever he cooks up...

              2016-05-11 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That does sound like exactly what he'd do.

              2016-05-11 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    He does not make himself hard to know.

              2016-05-11 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's a very straightforward kid. It almost harms him, because if he were a little subtler he'd make people feel less manipulated whenever they interacted with him.

              2016-05-11 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's really backward, isn't it?  But yeah.

              2016-05-11 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's very young. It might get better.

              2016-05-11 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Maybe I can figure out a way to just - explain the indirections and why people use them.  I'm good at explaining, I'm less good at indirection themselves, but I have the hang of it more than he does.

              2016-05-11 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You strike me as perfectly socially competent. And that might work, yes.

              2016-05-11 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I've worked on it, but I think my actual skill there is being able to see stuff from the outside because it seems weird and silly to me and I had to learn it the long way.

              2016-05-11 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think he's very logically minded and there are lots of logical reasons to not leave everyone with the impression you're an entitled and manipulative brat, so -

              2016-05-11 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Unfortunately, yesterday he wound up concluding he didn't care if people liked him as long as they respected his accomplishments.  I didn't get particularly far with 'but there are other reasons to want people to like you', at least not yet.

              2016-05-11 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head.  It's not your job, though I appreciate it.

              2016-05-11 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    But how does a gift economy work if people don't see things that could use doing and adopt them as their job?

              2016-05-11 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They don't need to adopt everything in sight! I am the only one who adopts everything in sight, and I only do that because it constrains me not at all.

              2016-05-11 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Bella cackles.  I'm not adopting everything in sight!  Just the very small number of therapy patients on hand, and reinventing wizardry, and dispensing useful nonhorrible ideas from my plane, and trying to socialize the adorable self-insert-fanfiction-writing child!

              2016-05-11 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am impressed that your world has a name for the genre of story that includes 'the toddler author appears in another world'.

              2016-05-11 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It's not specific to toddlers.  Or other worlds, exactly.  You can write self-insert fanfiction if you're anybody - particularly if you are a teenage girl - and about anything, including perfectly dull stories about an ensemble cast who work at a café or something.  It is stereotypically really badly written and put up for free on the ethernet instead of published in book form.

              2016-05-11 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, perhaps here it'll be a high-status occupation, since the crown prince does it.

              2016-05-11 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Maybe.  It might depend on how good a storyteller he is.

              2016-05-11 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Shall we check?  And he knocks.

              2016-05-11 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella giggles.

              2016-05-11 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is, indeed, writing. Astonishingly neatly, trying very hard to copy the writing in her textbook, which is lying open beside him.

              2016-05-11 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Hi.  Can I read over your shoulder?"

              2016-05-11 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, definitely. You can tell me which details are wrong for the next draft."

              2016-05-11 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    So he'll take editing well, huh?  Peer.

              2016-05-11 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro was supposed to sit through the whole talk and his father was going to be so proud if he did and he'd practiced, quietly, earlier, sitting like he was on his throne, so he wouldn't mess it up, but now here the talk was and it was very very long and Fëanáro could not sit still.

He wiggled his left leg. He wiggled his right leg. The ceiling felt like it was pressing down on the back of his neck and the floor felt like it was buzzing under his feet and his father was going to be so disappointed and Fëanáro ran away.

He ran left, left, right, left, through the corridors where he'd hidden last time this happened because if he went there they'd know to look for him. He ran right, left, left, straight, second left through the wing of the palace that was for the future when the King had many children and many grandchildren except that was never going to happen and it was Fëanáro's fault. 

And then he turned a corner and noticed that he was not in the palace after all.

              2016-05-11 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Where are you going to land?" she murmurs.  This is not teenage girl on the ethernet.  It's not something she'd expect to see in a bookstore, either, but not because it's not good, it's just not - bookstore-y.

              2016-05-11 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In the middle of the war in your history books," he says, "that lasted forty years and was awful and it uses so many words I don't know but I think they're all words for bad things. I don't know if you were there but you're going to have to be there, to help me figure out how to fix it."

              2016-05-11 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Uh, I wasn't there.  I've never been in or even very near a war and I haven't read that history book yet.  Maybe you should just pop out in Emily, that seems more like the sort of thing that might happen and I can tell you all about Emily."

              2016-05-11 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's Emily like?"

              2016-05-11 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Emily's a building!  She woke up one day, I don't know how, it's not very common, and now she's an alive building with a mind and everything; she's very friendly and she can move bits of her architecture around and helps people find their classes and not have to wait in line for the bathroom and stuff.  I like her a lot.  Anyway, she rearranges a lot and can have as many doors as she likes, and while I wouldn't expect lost Eldar to come wandering out of her every week she's definitely one of the likelier places if you're going to do it at all.  I'd just - I'd just gone left past her when I went into the building where I had my accident."

              2016-05-11 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, perfect, so it's like symmetrical with the real story. E - M - I - L - E?"

              2016-05-11 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "E - M - I - L - Y."

              2016-05-11 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he starts painstakingly writing.

              2016-05-11 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella assumes he'll get quicker with practice.

...Maybe.

"Uh, that book isn't actually handwritten.  Handwriting isn't hardly ever that neat.  It's scribed off with magic."

              2016-05-11 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I thought it was really carefully done," he says. "I can be that neat, it's just slow. How's it done with magic?"

              2016-05-11 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I don't know, I haven't reinvented wizardry yet."

              2016-05-11 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oooh," he says, sitting up, "can I help?"

              2016-05-11 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "...It would, probably, actually be faster to take you up through the just-past-high-school wizardry I've got and have a second brain on the problem than to try to do it myself," she acknowledges.  "But you have to be really careful.  A lot of spells are dangerous and since I can't go get them out of books they might be dangerous even if they're not supposed to be."

              2016-05-11 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then we shouldn't tell Ata," he says. "But I'll be careful."

              2016-05-11 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

"You might have to wait quite a while before I will help you with wizardry without telling your father about it."

              2016-05-11 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why? He'll worry, if it's dangerous, and say no, but I'll be careful and safe."

              2016-05-11 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm - planning to take a very conservative approach, because everything I know about wizardry comes from a world where no one was really experimenting with it and everyone who did cutting-edge research knew way more than I do to start with.  I am concerned you will not be able to manage a conservative approach.  And wizardry's known for flashy destructive spells like fireballs, but there's also ones that do things like subtle arts, there's spells that do things to souls, spells that go between planes and mess with time and - and I'm not going to try to invent any of the awful ones but I have never invented a spell before and I'm not sure you can be careful enough, you've never had to be that careful before -"

              2016-05-11 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How can I show you I'm careful enough?"

              2016-05-11 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I don't know.  It might take a long time."

              2016-05-11 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll just invent wizardry on my own. And not be careful at all."

              2016-05-11 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Then you will probably wind up getting horribly injured by a cantrip and your father will find out and at least you won't have summoned a demon."

              2016-05-11 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Will too."

              2016-05-11 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "I take you seriously enough," she says, "that if you tell me you meant that, I will have to go tell your father everything I know about wizardry and exactly what he has to figure out a way to stop you from doing to prevent you from getting anywhere near it, because if you summon a demon and you get anything wrong it will torture and kill people until a Vala personally stops it, starting with you."

              2016-05-11 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. 


I won't do that."

              2016-05-11 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "Good."

              2016-05-11 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I promise."

              2016-05-11 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Good.  Magic isn't dangerous like running out of the castle and getting lost would be dangerous.  If you ran out and got lost you could eat random plants because this is paradise and if you couldn't find water you could call out with osanwë until somebody heard you and then you'd get scooped up and the worst thing that would happen is that your father would worry and you might eventually be a little nervous about it too.  Burning off your leg with a cantrip would be the safe way to make a mistake with magic."

              2016-05-11 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I promise I won't do anything that might get other people hurt. Ever."

              2016-05-11 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-11 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think the Valar would stop a demon really really fast, though," he says, "they really really don't like people hurting."

              2016-05-11 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It'd probably go a lot better here than the same thing happening on my world.  But that's not saying much."

              2016-05-11 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I just want to learn wizardry and I hate not being able to do things because people are scared."

              2016-05-11 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah.  But people being scared aren't always scared for irrational reasons."

              2016-05-11 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know. I'm sorry."

              2016-05-11 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "It's okay."  She pats him on the head.

              2016-05-11 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll just write the books. While you study wizardry."

              2016-05-11 03:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "It'll be so nice to have more books to read than a backpackful of textbooks."

              2016-05-11 12:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What kind of books do you want?"

              2016-05-11 13:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I like stories, and I like having reference books around even if I don't read them straight through, and there's nonfiction that's written to be more fun to read than textbooks - textbooks people will buy because their teachers tell them to but if you want people to read a book about history or something for another reason it has to be more fun than that, there's a lot of competition when writing's a major thing."

              2016-05-11 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods seriously. "I don't think I know a book of things that aren't stories. I can learn it, though."

              2016-05-11 13:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "There were some good books I read over the summer - I found an ethnographer who struck a non-horrifying balance in explaining various cultures, neither primly horrified at everything they did nor cloyingly culturally relativist, it was great.  I read her book on two tribes of kobolds and her one on lizardfolk and I had two more on backorder but they were out of stock...  She went and lived with different cultures and wrote down everything that happened and talked to people there and then organized it all so it'd make sense if read beginning to end by somebody who knew barely anything some of it wrong about the cultures."

              2016-05-11 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods solemnly. "We only have the two tribes, and they both live in Tirion. I could write about the Valar."

              2016-05-11 13:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That would be really interesting, although they don't seem to work in a very ethnography-y way, it's not obvious how you'd go live 'among the Valar' instead of 'in Valinor' but maybe I'm wrong."

              2016-05-11 13:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Taniquetil, I guess. I'd get bored. The Valar take a long time to do anything. Though I could learn their language! Maybe I will do that."

              2016-05-11 13:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Ooh, they have their own language?"

              2016-05-11 13:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They do!" He looks at Rúmil for support.  You've heard the Valar speak their language, right?  "It's very very long and involves sounds we find it hard to make and is so different from Quenya that we find it hard to learn - like, their word for Telperion is Ibrīniðilpathānezel, and I got a couple sounds wrong in that. 'Manwë' and 'Aulë' and 'Ulmo' are all shortenings of their real Valarin names because we just couldn't make head or tail of them. But I bet I could do it."

              2016-05-11 13:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "I bet you could too.  Do you want me to ask your dad if it's okay to teach you a little safe magic?"

              2016-05-11 13:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-11 13:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...What's the etiquette on osawnwëing people when you don't know if they're busy or not?"

              2016-05-11 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro looks at her for a minute, suspiciously. "Is this a test? I did really badly with all of my etiquette tutors."

              2016-05-11 13:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...No, this is me not knowing." Rúmil, what's the etiquette on osanwëing people e.g. Finwë when not sure if they're busy or not?

              2016-05-11 13:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If they're not expecting you it's better to go find them, otherwise he'd probably be bombarded with thousands of requests and disputes. 

              2016-05-11 13:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Okay.  "So, I could go find him and ask now or I could stick around and tell you things you want to know for your story about Emily and whatnot, what would you rather?"

              2016-05-11 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Things about Emily! I don't really believe when you leave that you're coming back, you know, I expect you'll get tired of me. Does that make me like my father?"

              2016-05-11 14:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Well, not exactly, but there's a resemblance.  I'd honestly expect you to get tired of me, first, I only have nineteen years' worth of things you don't know yet and I don't even remember them all very well and even if reinventing wizardry's interesting it's going to be slow.  Emily looks like this -"  She sends a picture, "from the outside, she's pretty consistent about that unless she's feeling very windowy."

              2016-05-11 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He giggles.

              2016-05-11 14:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "And if you suddenly appeared in her she would say hi and be confused, especially since kids yea high don't usually know how to teleport."

              2016-05-11 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Will she think I do teleport and am not really nine, or will she think that someone sent me?"

              2016-05-11 14:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Well, since you don't know how you got there I bet you're confused and that suggests the second thing.  If she did think the first thing she'd probably think you were shapeshifted or illusioned to look little.  She couldn't tell how many years old you were because she wouldn't recognize your species but she could tell you were little."

              2016-05-11 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does the inside of Emily change based on her mood?"

              2016-05-11 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Not unless she's really upset.  If she's mad at somebody then hallways get long and all the doors are supply closets and bathrooms."

              2016-05-11 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He giggles. "Could I find you? Where could I find you?"

              2016-05-11 14:24

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Depends on when you show up.  Last semester I had a class in Emily but this semester I wouldn't have."

              2016-05-11 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When is it most useful? Will I scare Emily if I start experimenting with things?"

              2016-05-11 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "There haven't been any major disasters on campus since I've been there for local standards of major, so nothing as dramatic as a forty-year war you can drop in on...  And yeah, that would freak her out, she'd probably call somebody to stop you."

              2016-05-11 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods solemnly. "It probably isn't the first thing I'd do anyway, I'd probably explore and find good places to hide."

              2016-05-11 14:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "When Emily's not in a mood or making shortcuts or anything her floorplan's like so," says Bella, sending it.  "She could do a good place to hide, but she's not used to little children since she's on a college campus and might try to find somebody to look after you.  Somebody with hands and stuff."

              2016-05-11 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And how would they react if I said that I don't want to be bothered and won't cry loudly or anything?"

              2016-05-11 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That's not really why people worry about unaccompanied children, it's not that they're loud, it's that something might happen to them - not even necessarily something all that horrifying, but being lost from your parents is considered pretty bad all by itself; they'd probably assume you were scared and pretending not to be and that they owed it to your parents to bring you back wherever you came from."

              2016-05-11 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "And if I didn't tell them who my parents were?"

              2016-05-11 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...I'm not actually sure if it's legal for them to have somebody read your mind.  It wouldn't be normally but you're a minor and not an Imperial citizen..."

              2016-05-11 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...how do I stop someone from doing that?"

              2016-05-11 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Uuuuum, well, maybe you can say you found me first and I stopped them?  I'm good at shields.  Except I'm really scared of the vice-chancellor.  I doubt he'd wind up involved but still."

              2016-05-11 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why's he scary?"

              2016-05-11 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "I'm not allowed to say."

              2016-05-11 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Am I allowed to try guessing?"

              2016-05-11 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "...I can't tell you if you guess right."

              2016-05-11 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you tell me if I guess wrong?"

              2016-05-11 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I'll tell you if you guess impossible but not if you guess something that could have happened but didn't."

              2016-05-11 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...are you scared of him because he's bad, like Melkor, or are you scared of him because he has enough power he could be bad and doesn't think you're a person, like your gods even the ones that don't kill people randomly, or are you scared of him because he's powerful even though he's good, like the Valar?"

              2016-05-11 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Any of those things could happen."

              2016-05-11 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well in my story I have to make something  actually happen."

              2016-05-11 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It'd be perfectly normal for him not to feature at all in a case of an appearing child," Bella assures him.  "The chancellor's fine, she's not scary, the professors mostly aren't scary."

              2016-05-11 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But if he's bad and I'm going to fix things, he's one of the things I have to fix."

              2016-05-11 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Sorry.  I can't tell you."

              2016-05-11 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think he's bad," Fëanáro says. "I should probably just become a very powerful wizard and then I can use spells to figure out what kind of bad."

              2016-05-11 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Sure, wizards can learn divination spells for finding things out."

              2016-05-11 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And then even if he turns out not to be bad I'd be a powerful wizard which I'm going to need to fix everything anyway."

              2016-05-11 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It'd sure be handy.  People become epic other ways but I think you'd make an especially good wizard."

              2016-05-11 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What are the other avenues?"

              2016-05-11 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's... pretty much all combat stuff, wizards have the best options for also learning to do anything constructive besides divine magic users who heal.  But some people just get that good at fighting with swords or whatever, and some people are epic clerics or paladins or druids or something, and some people get really good at magical music or dancing and manage to turn that into a combat thing - usually with a bunch of friends along - and some people don't hold up that well if you hit them but they're just very hard to hit or even notice and they can go around killing things that way."

              2016-05-11 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can't be epic through - no, I suppose you can't be epic through learning lots about the world, your world is terrible. Through making magic things that help people?"

              2016-05-11 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Nnnnot really.  The way the word is used it basically means, 'if you and a god got in a fight, the god might lose'.  You can be really popular or rich by making magic things that help people, but unless a bunch of them make you good at fighting and you've sort of... convinced the universe that you are the sort of person who wins fights with gods, maybe by singlehandedly defeating an army and some dragons and somebody else near-epic first... then that won't get you to that point."

              2016-05-11 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...oh. 

So you have to get powerful enough to win a fight with a god, and then also do lots of things so that it's a good story if you win the fight with a god. I can do that."

              2016-05-11 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "If you get epic enough you get to be a god!"

              2016-05-11 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But then how do you get more powerful after that? Since there are other gods, and some of them are mean?"

              2016-05-11 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "There's more and less powerful gods.  You'd have to be really powerful even for a god to get all the mean ones out of the way."

              2016-05-11 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right, so how do I become really powerful for a god?"

              2016-05-11 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Pretty much the same way you become more powerful before that.  You get cool stuff that gives you powers, and you learn spells and practice all your skills, and you develop a track record of winning fights by having them in the correct order.  It might be that gods also get more powerful if more people worship them but it's not clear and theologians argue about that a lot."

              2016-05-11 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay," he says, "I think that's enough to start writing from, and I'll ask you when I have questions."

              2016-05-11 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Okay.  So I should go ask your father about a safe cantrip now?"

              2016-05-11 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Will you come back?"

              2016-05-11 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yes, although if he says I may teach you then I will have to detour to figure out fancy inks and stuff."

              2016-05-11 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think I'll be done with the book. I might try thinking of a faster way to do writing."

              2016-05-11 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "That'd be cool!"  Pat pat.  "I'll go ask him."

Out she goes.

              2016-05-11 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He thinks about a faster way to do writing. A pen that wrote as you spoke? But that's wizardry and he can't do it yet. Something purely mechanical? Could you use stamps to get the letters on the page faster? Clearly one would need a perfect carving of each letter, and a way to align the parchment so that it put one letter after the next - and they weren't all the same size -so each stamp would also have to move the paper the amount appropriate for that letter - 

He sends Rúmil the idea.

 ...I will definitely get you the materials to give that a try, he says, and Fëanáro feels entirely sure that he is allowed to be alive.

              2016-05-11 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Meanwhile, Bella is actively looking for a king.  Her life is weird now.

              2016-05-11 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She finds him in the room where she first met him.  Isabella! Rúmil explained to me that there's been progress already, but that Miriel will probably ask you to undo it since it involves her not remembering some things. He was very insistent that I shouldn't do that, and in fact that she'll be better once she stops feeling she has to pursue it. Is there anything else?

              2016-05-11 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Not about that.  Fëanáro wanted to learn some wizardry.  He's promised not to do anything dangerous, but there are some safe, little spells, and I think he'd like one that does illusion sounds - he mentioned that the Valar language is hard to pronounce and I think it'd let him get around that.

              2016-05-11 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, that sounds nice. If it's safe, you're welcome to teach him.

              2016-05-11 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    It's quite a safe spell.  Plenty of them are.  Thank you!

              2016-05-11 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you, Isabella. It's very heartening to see progress already, and if Miriel's annoyed enough to walk to Tirion then she's - she wants things, which means a great deal to me even if I have to tell her I've been persuaded she can't have them.

              2016-05-11 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm hoping I can find something that works better eventually but - yeah.

              2016-05-11 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of course you'll be able to. It's only been a week.

              2016-05-11 17:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I appreciate your confidence.

              2016-05-11 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Rúmil also thought you should stay here in the palace until your home is built, since you're one of us who finds the light overwhelming.

              2016-05-11 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I have tinted glasses now, but - that would be nice.

              2016-05-11 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Certainly! You remember where to find the guest room where Fëanáro hid the day you arrived, yes?

              2016-05-11 17:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah?

              2016-05-11 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Will that do for now?

              2016-05-11 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Sure!  Thank you very much.

              2016-05-11 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My pleasure. It is a delight to have you here and safe and able to begin leaving behind the habits of dangerous times.

              2016-05-11 17:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    I'm finding it pretty delightful too.

              2016-05-11 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods and walks away.

              2016-05-11 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Okay.  Now where's Rúmil to ask about fancy scroll ink?

              2016-05-11 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He actually runs into her in the hallways.  I'm headed back to Mahtan's for a project, as soon as I can find someone to be my eyes. I'd like to bring him something as thanks for the glasses, any ideas?

              2016-05-11 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...I don't know what he likes.  But get something for Nerdanel too, she helped.  Where would I go to get weird kinds of ink?

              2016-05-11 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know someone who does various inks, though I don't know if they'll have the ones you need, and I can take you by there on my way out of the city. I expect what Mahtan would appreciate most would be project suggestions with glass. Nerdanel might like actual things, I'm not sure what.

              2016-05-11 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Hourglasses, windows, suncatchers - well, treelight catchers - plates and cups.  Wind instruments.  Paperweights.  Marbles.

              2016-05-11 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods delightedly.  Thank you. I'll pass it on. Nerdanel might enjoy the chance to look at some of the books, but Fëanáro seems disinclined to share, there...

              2016-05-11 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, they're not actually his, but I'm loath to take them away right now.

              2016-05-11 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I actually have been going out of my way not to have the two of them meet, because I have no idea what will happen when they do.

              2016-05-11 18:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She didn't seem as... frighteningly precocious...

              2016-05-11 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. She is a much more typical Noldorin child, except that she spends lots more time at Aulë's knee than most of them get to, and she might contentedly follow his lead in building things or teach him things he doesn't know or she might take serious offense if he requisitioned something of hers because he liked it and throw him in a fountain and explain to Finwë that she was justified.

              2016-05-11 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    What would Finwë say to that?

              2016-05-11 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Depends very much on how well Miriel was doing the last time he saw her, but - probably not in a way that teaches Fëanáro that he shouldn't requisition peoples' things independent of whether they can retaliate.

              2016-05-11 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Ah.  Sigh.

              2016-05-11 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He should have peers, but adults are much more predictable and less likely to provoke some kind of disaster when in contact with him. And most parents of children his age at least impress on their children that they should impress the crown prince, he's very important, but Mahtan would probably just tell his daughter 'I've heard he learns quickly, check if that's true'.

              2016-05-11 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Am I a good compromise because I'm nineteen and human, here?

              2016-05-11 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, exactly. You're closer to his peer, in some ways, but also vanishingly unlikely to throw him in a fountain or react to immaturity with immaturity.

              2016-05-11 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Happy to help.  I have negligible experience with kids but I'm mostly just interacting with him like he's - well, from a different culture, may need lots of things explained but not because he's not brilliant, which he is.  I have practice at that.

              2016-05-11 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I"m not sure treating him like a child would help. And your method clearly works, so -

              2016-05-11 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    On and off.  So far.

              2016-05-11 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles.  He likes you. He's trying to invent something so he can write faster.

              2016-05-11 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It'll take me a while to get as far as 'crystal ball and scriber' in my wizardry reinvention, so that's probably a good idea.

              2016-05-11 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He was imagining a device that stamped all the letters onto a page of parchment, so you could select a letter and have it appear on the page.

              2016-05-11 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Sounds complicated.

              2016-05-11 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Absurdly so. I can't think why it couldn't work in principle, though.

              2016-05-11 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I guess, if he refines it enough.  It seems like it might take practice to use, too, for making it stamp a particular letter to be less time consuming than just writing it.

              2016-05-11 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A lot of people would call it lazy, too.

              2016-05-11 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Why?

              2016-05-11 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, because it involves looking at something that has a lot of work associated and deciding to find a way out of doing the work. Personally I think - there is a very important difference between Fëanáro noticing that a book will be a lot of work and trying to invent something easier and Fëanáro noticing that a book will be a lot of work and ordering someone to write while he dictates.

              2016-05-11 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    I don't see why it shouldn't be less work to write a book.  The interestingly hard part of writing a book isn't forming the letters!  Being able to write fast will let him do more of the part that's actually worth it for itself.  He'll have more time to spend on plotting and editing and moving on to the next book.

              2016-05-11 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods,  You've read more books than I. Was his all right, for a child's?

              2016-05-11 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I was really impressed.  I mean, for one thing, children generally don't have spelling and grammar that good.  Adults sometimes don't.  And he's been speaking Pax for a single-digit number of days.  It was... stylistically not the sort of thing that I'd expect to see in a bookstore, even if bookstores tended to contain self-insert fanfic, but that's because it's not informed by all the conventions of fiction publication, not because it was bad, it was definitely doing all the things it needed to do and I want to read more of it.

              2016-05-11 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm so glad. I wouldn't want to lie to him about it, but I'd love to be able to encourage him, and he does seem to have an aptitude.

              2016-05-11 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    The description of being stuck in his throne was really vivid.

              2016-05-11 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The King has stopped asking him to do that. It was a disaster every time.

              2016-05-11 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    At least he eventually catches on.

              2016-05-11 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He is very capable in most respects. 

              2016-05-11 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And Fëanáro contradicts me if I suggest that parenting is not one of those respects.

              2016-05-11 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think everyone tries to explain Finwë's decisions to Fëanáro when sometimes it'd be wiser to say 'your father's making a mistake'. But - it feels like cowardice to say to a child 'your father's making a mistake and I'm not going to do anything about it', so no one does.

              2016-05-11 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I have 'he's making a mistake and I have lingering royalty phobia' to fall back on...

              2016-05-11 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you stop thinking of him as a King? He doesn't have the power to throw you in dungeons somewhere, he just has the same name as someone with that power.

              2016-05-11 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    If I stopped thinking of him as a King I'd probably get really annoyed the next time he phrased something as an order.

              2016-05-11 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...what makes that acceptable to you? Is it that coming from a King it doesn't imply disrespect the way it would coming from someone else? If it's only not annoying because he has the power to enforce it, I don't understand how that works with your growing confidence that we don't conduct ourselves that way here.

              2016-05-11 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I mean... there are non-King people who can order me around, I'd generally do what a teacher said, say, and those don't scare me.  But that's within a limited context, compared to what kings can tell me to do.  You'd actually have to go really far up the ranks of people who can tell me to do things back in the Imperium to find anyone who can state as a fact that I am going to tutor his toddler once a week and expect not to be sniped at for being presumptuous however enthusiastic I am about tutoring his toddler.  My parents could do that if I had a sibling, or a little cousin maybe, but I don't, and otherwise it wouldn't come up like that.

              2016-05-11 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fair enough. The man you and Fëanáro spoke of who frightened you so much?

              2016-05-11 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Uh, not a teacher, but a faculty member.  Being vice-chancellor doesn't technically authorize him to announce that I'm going to tutor his child, if he had a child, which as far as I know he doesn't, but it can stop mattering whether someone's technically authorized if they're...  She trails off.

              2016-05-11 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     'bad like Melkor', Fëanáro said, 'or bad like your gods who just don't think people matter', but I'm not sure there's really very much difference.

              2016-05-11 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She shivers.

              2016-05-11 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hug?

              2016-05-11 20:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Nod nod.  Hug.

              2016-05-11 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Very big hug. He is careful of her hair and then realizes he has no idea if that matters to humans. 'Complicated', she'd said her societies' touch rules were.  We are careful not to touch someone's hair if they're a friend, because it's intimate. Do you have any rules like that?

              2016-05-11 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Uh, not about hair.  Was it weird that I patted Fëanáro on the head?  Is this also why I'm supposed to go around in a braid all the time?

              2016-05-11 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It doesn't have to be a braid, but yes, wearing your hair down is a bit like ...the way you described the attitude towards nudity in your society, maybe. Fëanáro's still a tiny child, parents braid their children's hair for them at that age, so that's no concern, though if you did it in public people'd probably raise an eyebrow and even though Fëanáro's a small child when he was sitting on my head to read with me it was appropriate for me to wear a head covering.

              2016-05-11 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Huh.  I mean, there's ways to interact with people's hair that get read that way but it's pretty context-dependent and some of the context it depends on is 'nobody involved is a small child'.

              2016-05-11 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you have areas where touch would be - inherently a little intimate, and if a small child were going to be grabbing at it you'd probably put some clothes on?

              2016-05-11 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'd be wearing clothes over all such locations anyway.  If I went out in minimal decent clothes and a child started poking me wherever I had bare skin worst case I'd be ticklish.  And the clothes don't make it not weird to touch parts that it's weird to touch, anyway.

              2016-05-11 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fair enough. Well, don't pet adults' hair unless you have permission and you'd like to communicate romantic intentions, and if children old enough to know better start clinging to your hair disentangle them, I can't think of any disasters that have resulted from hair misunderstandings.

              2016-05-11 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  Iiiii'm probably not going to be communicating any romantic intentions any time soon because I feel like nobody is going to be quite clear on the concept of human adulthood.

              2016-05-11 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And you have all these interesting priorities like reinventing wizardry that make pursuing a lover sound tedious,  he says agreeably.  I am willing to trust you on human adulthood but it does seem that anyone with a thousand years on you might think and move at a different pace than you do.

              2016-05-11 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah, that too, and also I want to lurk without participating in that sphere long enough that a while goes by without surprises like 'hair: it's a thing' cropping up.

              2016-05-11 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I assure you I didn't mention it in a bid to make you add 'learn romance' to your list of priorities.

              2016-05-11 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I didn't think you did.

              2016-05-11 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fancy ink shop next?

              2016-05-11 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yes please.

              2016-05-11 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they head back out into Tirion and to a dazzling house that's doubling as a store - the inside is half outfitted like a parlor and half like a antique shop - where inks of all kinds are sold.

              2016-05-11 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Gosh!  What a lot of kinds of ink!  She needs gold ink, and a certain shade of scarlet, there it is, she mentions to Rúmil but not the ink seller that wizards used to have to do these parts in blood, and plenty of plain black, and two more colors that don't have to be anything specific but she likes this blue and this silver, thank you so much ink person, and then she will also need parchment and a pen and a couple of brushes.

              2016-05-11 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Ink person is looking a tiny bit distressed. 

 Bella is tutoring our prince Fëanáro in the magical arts of her kingdom,  Rúmil says,  and you have my invitation to drop by the palace and witness some of the fruits of this project once it bears them, and I am sure ink will be terribly in demand once it does but perhaps we can help you with some of the more menial parts of the process if the work gets out of hand?

              2016-05-11 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Oh dear.  Poor ink person.  I could show you an example if you like, too, she adds.

              2016-05-11 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They'd appreciate that.

              2016-05-11 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    So she pinches off another bit of wool and does Six-Second Musical Sample again.

              2016-05-11 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Delightful! Ink is involved in the process? That's extraordinary. They appreciate the notice that demand will probably increase and might take them up on the offer of help.

              2016-05-11 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Ink is involved, yep, according to the parameters she was muttering telepathically about while she investigated the selection.

              2016-05-11 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     More fields of study! You know, Tirion is inventing a field of study every day! Yesterday the botanists announced splitting into the study of how to create new things from selective breeding of flowers, and the study of extant flowers, and the study of the underlying biological structure of flowers. And today wizardry. Tomorrow I suppose the mathematicians will announce there's even more to math, probably.

              2016-05-11 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    I hope they're having fun with that.

              2016-05-11 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't yet have a field for studying the expansion of fields of study in Tirion but I'm sure we will soon.

              2016-05-11 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella laughs.

              2016-05-11 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Several other people chime in on this topic, and there's lots of interest in additional magic demonstrations, but after a little while Rúmil mentions that they should return to the palace and everyone relents.

 We don't actually need to, I was just feeling a bit cornered in there.

              2016-05-11 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah, a little much.  Plus I'm running out of wool and that's by far the best demonstration spell I have.

              2016-05-11 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can go find some sheep next. Do you have to do anything special to the wool or can we just cut it off the sheep with that delightful knife of yours?

              2016-05-11 21:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Wool doesn't have to be treated in any way, I think fresh off the sheep works fine!

              2016-05-11 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know someone who keeps sheep and is conveniently near Mahtan's, do you mind being my eyes back in that direction?

              2016-05-11 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Not at all.

Off they go, Bella's bag full of scroll things.

              2016-05-11 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil's friend who keeps sheep lives a comfortable walk out of town, and is happy to let them shear a sheep and very curious about Bella and wizardry and why it'd require wool specifically.

              2016-05-11 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella has lots of wool now and is happy to show him!  Behold how when she casts her spell the pinch of wool she's using ceases to exist.  (Six seconds of piccolo music.)  This spell can also be done with wax but she finds wool less vaguely gross to keep in her component pouch.  If she remembers high school wizardry correctly it is those things because they are symbolically the sort of thing that one might put in one's ear, for either insulation from noise or for whatever it is that earwax is supposed to do.

              2016-05-11 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Hmmm. Would anything work if it was of that type? If there was a society that used cork for ear-plugs? How about substances that are related to wool but not derived from sheep, have people experimented with that?

              2016-05-11 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    People have definitely not experimented with that!  It's a problem!  But those are good ideas now that she can break this trend.

              2016-05-11 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Does she want to stay for lunch and talk about wool and wool-equivalents and her world?

              2016-05-11 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Sure, why not.  But fair warning, her world's horrifying.

              2016-05-11 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He glances at Rúmil. Lots of things are. Now we're free of them.

And soon we'll be fixing them,  Rúmil says.  I'll skip lunch and head out, if I can take a sheep to see the way, Mahtan's not far from here.

              2016-05-11 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    You can see out of sheep eyes?

              2016-05-11 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can see from anything with a brain and vision,  he says,  though it's easiest with people because osanwë with animals is terribly disorienting and gives me a headache after long enough.

              2016-05-11 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I can't do a thing to non-people with subtle arts.  ...But I can fix your headache, if you get one.

              2016-05-11 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oooh! I may take you up on that. Most people can't do osanwë with animals for more than a second, and it's an unproductive second, but I learned because I sometimes needed eyes and didn't have better options.

              2016-05-11 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I can't fix your headache in advance unless you want me guessing on how to do that, but I can do it once you have one.

              2016-05-11 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I have one when I come back, I shall ask you.  And he tromps off. 

 Do you want to talk about your world, if it's terrible?  says the shepherd.  We can speak of something else.

              2016-05-11 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I don't mind, I was pretty used to it, but it might not be fun for you.

              2016-05-11 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's good to know ways things can be bad, when we're building a civilization from scratch here and don't know all the mistakes one can make.

              2016-05-11 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    My world's problems mostly start further upstream than that.

              2016-05-11 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Bad Valar? That'd do it.  He brings out some sandwiches.

              2016-05-11 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah, although we don't call them Valar.  Thank you!  Sandwich om nom.

              2016-05-11 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh? What do you call them? 

              2016-05-11 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Gods.  And there are other things on about the same tier that are also not as nice as the Valar.

              2016-05-11 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds worrying. What were you...doing, just staying away when the ground shook and not going out alone? 

              2016-05-11 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    No, there's a whole civilization!  Lots of them, actually, many different species of people.  You just have to avoid attracting attention, doing experiments, or going near anything dangerous.  Most people can avoid most of it if they just live quiet lives.

              2016-05-11 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't mind a quiet life. I'd mind one lived in fear.

              2016-05-11 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    There's kind of - degrees of living in fear.  I don't think most of it impinges on most people's minds most of the time.

              2016-05-11 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes a sandwich.  All right. Well, welcome.

              2016-05-11 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thanks!

              2016-05-11 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they make small talk until Rúmil returns with a sheep and a bag packed with carefully-wrapped glassware.  Mahtan's thank-you for the idea, Bella.

              2016-05-11 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    He's welcome, of course.  Headache?

              2016-05-11 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not too bad.  But he steps closer.

              2016-05-11 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    You do have to actually invite me to fix it.  Them's the rules.

              2016-05-11 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Please fix my headache, Bella. Are there problems with unethical practitioners of the subtle arts? 

              2016-05-11 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She fixes his headache.  Yes, but those aren't the people the rules are for; the rules are to prevent misunderstandings.  People who mess around in others' heads aren't going to be deterred by professional guidelines.

              2016-05-11 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That makes sense. It seems like a skillset that could be used very terribly if one didn't have ethics.

              2016-05-11 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah.  And some people aren't born with good control...

              2016-05-11 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Enemy could do things like that. Well, tamper with memories, tamper with senses, tamper with emotions, give you experiences you weren't really having.

              2016-05-11 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    The most common thing for a subtle artist to not be able to stop doing is reading minds, not actually doing anything to them, but that's bad enough.  It'd be a really rare one who could do something complicated like a hallucination and couldn't stop doing it.

              2016-05-11 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What do you do about people who can't stop reading minds?

              2016-05-11 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I block them; I have a natural talent for it and don't have to be trying.  I can block them out for other people who are around too.  But mostly they're just - encouraged to learn to stop that.  If they can.

              2016-05-11 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. I suppose it'd be unkind to just exile them to a city where no one minded.

              2016-05-11 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Most people mind less than I do - well, less than I hypothetically would.  What I object to is that they aren't required to, like, wear a hat or anything to display that they're incontinent mindreaders.

              2016-05-11 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow.  Wouldn't that make it worse? My thoughts if I thought they were being read would be ones I'd be far less comfortable having read than the thoughts I have most of the time.

              2016-05-11 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I mean, that way you'd know to leave, if you wanted to leave.

              2016-05-11 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah, it has a short range? That's good, at least.

              2016-05-11 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Exact distance depends on the person, but it's limited, yes, they don't just constantly hear literally every unshielded person.

              2016-05-12 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  Do you need anything else to make use of your inks?

              2016-05-12 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I've got enough stuff for scrolls of all the spells I know, and a few experiments!

              2016-05-12 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, good. And you're staying in the palace until your house is done?

              2016-05-12 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That's the idea, apart from teleporting off to Lorien when Miriel gets here.

              2016-05-12 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  I will warn you of that if I hear of it before you do.

              2016-05-12 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-12 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they return to the palace. Fëanáro is apparently barricaded in his room trying to invent a letter stamper.

              2016-05-12 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Then Bella will not interrupt his important work.  She will go make a scroll.  Ugh, she hasn't had to make a scroll since high school when they had to turn them in to the arcana teacher stamped with an Arcane Mark according to the academic honesty policy.  Not that this even stopped a creative teacher.  But she remembers the principle!  The sound spell first.

Write write write paint paint.

              2016-05-12 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one disrupts her. From somewhere in the palace faint singing can be heard.

              2016-05-12 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That's pleasant background music!

There.  One scroll down, a few more to go.  Scroll scroll scroll.

              2016-05-12 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The light coming through the ceiling wanes, gets whiter.

              2016-05-12 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And eventually she gets sleepy.

She puts down her brushes and caps her inks and crashes for the not-actually-night.

              2016-05-12 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she wakes the light is silver and Fëanáro is sitting silently on her floor doing something with clay.

              2016-05-12 00:20

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She yawns.  "Hey you.  Whatcha doing?"

              2016-05-12 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Trying to make stamps for the letters for the thing that'll make writing go fast. It's hard. Not the stamps, that bit's easy, everything else is hard. I've been experimenting. You talk in your sleep. I didn't know what all the words meant, so I wrote them down so I could ask."

              2016-05-12 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...I talk in my sleep?  Really?"

              2016-05-12 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. You said -" and he starts reading. It's all nonsense.

              2016-05-12 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Huh.  Okay."  And she translates the words as they go by.

              2016-05-12 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods in satisfaction. "I don't think I talk in my sleep, someone would have mentioned it. Want to read more of the story?"

              2016-05-12 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Yes please!"

              2016-05-12 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro knows at once that this place is not the palace because it's very dark. There isn't light streaming in through the walls and through the ceiling to make everything look like it's shining, and there are things in the corner that look broken, and Father will be very worried and sad but also Fëanáro is so unlikely to be found here that he suddenly feels like he's floating. 

Then he starts examining the room.

On one wall there are gleaming boxes, all of them identical, with elaborate diagrams going down the sides. The diagrams are precise and exactly the same on each book and he studies them for imperfections and cannot find any. He wonders what kind of artist does the same thing ten times.

He takes one of the boxes off the shelf and realizes that it is actually a sheaf of paper bound together with unimaginable precision. It falls open to more symbols, so precise, so obviously meaningful that it's like the artist is speaking out of the page. He knows at once that this is the most beautiful thing in the whole world. He wants to scream and shout and run and find the nearest person but also the artist is speaking and he cannot understand it yet and so he sits frozen, looking at the symbols, trying to understand. 


              2016-05-12 00:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "It's really - it's really nice how much you like books, how instantly you liked them," remarks Bella.

              2016-05-12 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've wanted my whole life to make something that beautiful. I didn't even know it was what I wanted."

              2016-05-12 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "At home there are people who don't like to read."

              2016-05-12 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will add it to the list of things to fix about your world in my story."

              2016-05-12 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "How are you going to fix that?"

              2016-05-12 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, why don't they like it? Are there no happy stories? I'll make happier ones. Is it too hard? I'll make it easier. Are there too many other fun things to do? That seems hard to fix."

              2016-05-12 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "There are happy stories - although some people prefer sad ones or scary ones - and some people do find it hard but I'm not sure how you'd make it easier, and most people who don't like reading do like other things instead."

              2016-05-12 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could make the letters easier to distinguish, if that's related to their problem? Or prettier, if the problem is that they don't find the letters beautiful to look at? Or you could make the correspondence between letters and sounds better and have no spelling irregularities."

              2016-05-12 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "But then you'd have to convince people who find Draconic just fine to use your alphabet, and it might not even work, if the problem is they don't like sitting still and absorbing words."

              2016-05-12 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could find a format so they don't have to sit still, and everyone will use my alphabet because I'll have killed all the bad gods and they'll do what I want."

              2016-05-12 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "So you're planning to control the press by fear?"

              2016-05-12 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No! No one will have to be afraid because all the bad gods will be dead, but they will be very impressed I did that and want to read the things I write."

              2016-05-12 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "So you're just going to flood the book market with your revised alphabet in your copious spare time and it'll catch on from there, I see."

              2016-05-12 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If that doesn't work I'll try something else. But by that point I'll have been epic for a long time and have written lots of epics about myself."

              2016-05-12 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "I don't think most of them are autobiographical.  Some, I guess, for epic bards."

              2016-05-12 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I don't have time to write them I can still have them written in my better alphabet."

              2016-05-12 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That's true, you could totally commission the epics that way."

              2016-05-12 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's smiling. "Also everyone will live forever. Maybe they don't read now because they always feel busy, but if they didn't always feel busy they'd read more."

              2016-05-12 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Good point, over the course of forever people will probably get around to all kinds of things they don't try to fit in."

              2016-05-12 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks satisfied. "You worry that I'll be a bad god."

              2016-05-12 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Most of them are," she points out.  "All the way up through 'mediocre'."

              2016-05-12 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But they're not trying. The Valar are what gods look like when they're trying and they've only known us for a few years and they haven't done anything as bad as the gods in your world all do."

              2016-05-12 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That does seem to be true, although sometimes I wonder if some of the gods in my world did try and then gave up."

              2016-05-12 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, you can't think I'd give up."

              2016-05-12 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I think you might get distracted," she says slowly.

              2016-05-12 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even if all I did was get rid of all the bad gods and then I forgot to help everyone because I wanted to learn all the languages in the universe or something, and no one reminded me because they were scared of me, there still wouldn't be any bad gods and science would work and people could make their own lives better."

              2016-05-12 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That's true.  Well, if you did the science part somehow.  It's not gods doing that."

              2016-05-12 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll figure it out.


And I don't think I'd get distracted, not while there were children crying because their mothers were going to die."

              2016-05-12 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

Bella hugs him.

              2016-05-12 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hugs her back. He is clinging a little.

              2016-05-12 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Well, then she can put him on her lap and go on hugging him when she says, "Your father said it would be fine for you to learn safe cantrips.  I know a spell that does a few seconds of illusion sound and I think you could use it to pronounce Valar words."

              2016-05-12 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He bounces, again, even though this kind of involves kicking her. "Really? He did? I want to learn! Show me!!"

              2016-05-12 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Ow," she says mildly.

              2016-05-12 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I thought he wouldn't! I thought he'd say it was too dangerous! How do I learn?"

              2016-05-12 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "You kicked me," she says.

              2016-05-12 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not on purpose, I was just really excited."

              2016-05-12 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "It would be nice of you to apologize even though it was an accident."

              2016-05-12 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you not going to teach me?"

              2016-05-12 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm going to keep suggesting that you should apologize for kicking me first, for sure."

              2016-05-12 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I apologize for kicking you now will you teach me?"

              2016-05-12 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    She will call that good for now.  She puts him off her lap and gets up and fetches the relevant scroll.  "All right.  Want to see me cast it first?"

              2016-05-12 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.

              2016-05-12 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She pulls a bit of wool out of her bag.  "Some spells have a material component, which is a bit of something specific to the spell that you have to have on hand and disappear as part of the casting.  This one does wool or wax, and wool's pleasanter to carry around so that's what I use, yesterday I went and got a bunch off a sheep.  Spells also sometimes have magic words or gestures; this one has both."

And she casts and six seconds of music play.

              2016-05-12 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What do I do," he says instantly, "will it just work for me?"

              2016-05-12 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Not quite.  I mean, you can try copying what I just did if you like, but you don't know all the mental bits of the spell and it won't work.  That's what the scroll is for.  There's two kinds of spell records - one that you use to learn a spell from, and one that you cast from.  You can use the second kind as the first but not the first kind as the second.  I just made the first kind, though, since you have to know at least a little wizardry to even use a scroll and nobody but me does and, well, I know all the spells I know."

              2016-05-12 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "So I can learn from that?"

              2016-05-12 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "Yeah.  I'm actually curious to see what will happen if you just look at it without me explaining it; usually there's weeks of classes before casting one's first cantrip but usually one isn't speaking Pax this well after first exposure, so."  She hands him the scroll.

              2016-05-12 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reads it carefully, several times, his face serious. Then he copies what she did. Nothing happens. His face falls.

              2016-05-12 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That's okay," she assures him, "I kind of doubt that was even possible, I just decided you might be able to do it anyway and wanted to check.  Okay, so, there's all kinds of ways to write down spells, real wizards develop their own shorthand eventually but this is a standardized form, and this part -"

There follows a high school level introduction to cantrips and the contents of scrolls.

              2016-05-12 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He finds this thrilling, and peppers her with even more questions. The explanation ends up taking probably as long as it takes in school, though he focuses on different things to ask about endlessly.

              2016-05-12 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She answers as best she can, although her knowledge is gappy and sometimes the answer is "that sounds like it would take experiments to answer".

              2016-05-12 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He beams whenever it is.

              2016-05-12 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And she dutifully writes down the things she will need to experiment about.

              2016-05-12 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Finally he's ready to attempt it again.

              2016-05-12 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Have a pinch of wool, Fëanáro.

              2016-05-12 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And there's music. He jumps, again, onto the ground, and cries out with joy, and glows like he is about to burst. "I did it!"

              2016-05-12 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "Brilliant!" she applauds, beaming at him.

              2016-05-12 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He dances around the room for a while longer. "Can I have more wool? I want to do it again."

              2016-05-12 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Sure."  She gives him a big handful to pinch from.

              2016-05-12 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does it ten more times in quick succession before announcing that he's ready to learn another one.

              2016-05-12 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That's the only one I have a lot of material for," she warns.  "And most of the others aren't nearly as useful around here.  The next one doesn't have a material component.  It's not dangerous either but you could probably really annoy people with it; are you going to do that?"

              2016-05-12 12:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People get annoyed anyway," he grumbles, "but I won't annoy them with magic."

              2016-05-12 14:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh, and if you keep casting everything that many times you're going to run into your mana limits, that's a thing; I don't know where yours are but you probably won't be pleased to know that the fastest way to recharge them is with sleep."  But she picks up the scroll for arcane marks.

              2016-05-12 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What are the other ways to recharge? How do I get rid of the limits?"

              2016-05-12 14:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "The other way is just waiting - and not doing very much while you wait unless you want it to take days.  You can eat and have conversations; some people don't seem to lose recharge speed if they read but most people do.  Limits ease up with practice.  I'm actually not sure if the advice is not to just run down to your limit over and over again because it's a good idea in a dangerous world to keep some in reserve or because it's actually less efficient that way and I suspect you're going to find out."

              2016-05-12 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks distressed. "Maybe the trees can recharge people. They're magic."

              2016-05-12 14:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Ooh, maybe!  That would be neat."

              2016-05-12 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm really not good at not dong anything."

              2016-05-12 14:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I noticed.  I'd fix this part if I knew how.  Maybe you'll just do bits of magic in bursts once or twice a week, or maybe you'll learn to pace yourself, or maybe you will have a lot of conversations so you don't do other things instead when you've just done magic."

              2016-05-12 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Talking with people isn't very much fun. Most of them are boring and don't know anything." He's stopped bouncing around casting the cantrip.

              2016-05-12 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Anything at all?  That sounds like a stretch."

              2016-05-12 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anything interesting. They don't know any magic or languages or things I can invent."

              2016-05-12 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "And you don't like stories or art or music or knowing how to make things you didn't invent?"

              2016-05-12 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one tells me good stories, the ones I overhear are better and so are the ones I can make up myself. I like art and music but the singing here takes so long and art you just look at and then you're done, if it doesn't do anything. No one knows how to make anything at all."

              2016-05-12 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Where'd I get the ink for these scrolls, then?  Or my tinted glasses?  I didn't bring them."

              2016-05-12 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one in the palace," he corrects himself. "But I can't leave the palace."

              2016-05-12 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, that's a problem.  I don't actually know any of the spells that communicate over a range - I'm missing a lot of common spells I skipped because I could do the same things with subtle arts - but maybe I'll reinvent one of those first."

              2016-05-12 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A smile. "How do you invent spells?"

              2016-05-12 14:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I am not really sure and I'm going to have to figure it out."

              2016-05-12 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How did you learn the words on the scroll? Is inventing spells like that? Can we try hundreds of different ones?"

              2016-05-12 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I learned the words on the scroll in school and my first plan is to try to figure out what all the scrolls I know how to make have in common so I can try to guess one I don't know, but I'm not sure it'll work that way.  I'm sure it'll be hundreds sooner or later, but my reserves aren't that great either so I can only test so much in a day."

              2016-05-12 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll save mine so I can help you test," he say solemnly. "Writing won't make me use them up, right?"

              2016-05-12 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It won't make you use them up, although it won't make them come back any faster either.  And testing magic is dangerous so I'm going to do it in case I explode or something."

              2016-05-12 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want you to explode."

              2016-05-12 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I don't really want to explode either, but I also don't want you to explode, and I'm only allowed to teach you safe magic."

              2016-05-12 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have leave to teach me all kinds of magic," he says very formally, "even if it makes me explode."

              2016-05-12 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "No I don't.  And I still don't want you to explode."

              2016-05-12 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes you do, I just gave it to you, I'm allowed. I probably won't explode."

              2016-05-12 14:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I suspect you are not allowed to give me the kind of leave I had in mind, although of course I wouldn't teach you anything if I didn't have your personal permission to do that.  And I prefer you to definitely not explode."

              2016-05-12 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What if I explode from not knowing everything? Sometimes I feel like I will."

              2016-05-12 14:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That would be really surprising, and I can't teach you everything anyway so I will have to live with that risk."

              2016-05-12 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay,' he says. "Can I go show my dad the spell or will I run out of magic?"

              2016-05-12 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I don't know if you've already cast it as many times as you can or not," she shrugs.

              2016-05-12 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I kind of wasn't going to stop at all and then got tired. So maybe." He shrugs and runs out of the room.

              2016-05-12 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...Bella sets the arcane mark scroll back on the desk and picks up where she left off when she went to bed.

              2016-05-12 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro, miraculously, does not interrupt her all day.

              2016-05-12 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She hopes he didn't collapse of magical exhaustion or something, that would be embarrassing.  ...She'd probably have heard from Finwë about that.

She finishes the scrolls she knows, all sixteen of them.  She puts them in piles, one with the sound spell on top and a note saying not dangerous and one pile with a note saying dangerous!, just in case Fëanáro wanders into her room later and decides that the best possible next action is to decipher a scroll having learned to read exactly one; at least it can be arcane mark and not acid splash.

And then she goes out to make some progress on her house.

              2016-05-12 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Word has spread that she is tutoring Fëanáro in magic, apparently, and she has no shortage of offers to design and build her house.

              2016-05-12 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Cool!  She makes inquiries about the indoor plumbing thing and decides she wants windows once plate glass has been invented and shows her floor plan to relevant persons.

              2016-05-12 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Several people are happy to work up a complete design for her right now, if she pleases!

              2016-05-12 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Sounds like a plan!

              2016-05-12 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now Bella's house is well underway.

              2016-05-12 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She thanks everybody... sifts through her presents again and gets them all out of the way of construction... and heads back to the palace.

              2016-05-12 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she approaches it she hears Rúmil. Bella? Miriel's here."

              2016-05-12 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    How's she doing?  Which way should I go to the courtyard to avoid running into her?

              2016-05-12 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He charts a mental map through the palace.  She's okay. She talked to Finwë and he said he thought you'd already gone to Lórien and then she sort of relaxed, like if it couldn't be done it was okay that it wasn't, and told him she wanted the memories back so badly and he promised she could have them back in a month and keep them if she then desired. And then Fëanáro came and is now reading to her and they are very much not okay but she looks alive.

              2016-05-12 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella makes her way through the path provided to the tree.  Not okay like...?

              2016-05-12 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's very awkward around him and he's clearly miserable about it.

              2016-05-12 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Oh dear.  Bella had been hoping that not remembering what she forgot would help with that.  Apparently it can't compensate for Literally Fëanáro's Entire Childhood.  Too optimistic.

Hello magic tree.  Hello Rúmil?

              2016-05-12 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sorry I can't sneak out to join you; I'm keeping an eye on things here.

              2016-05-12 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  How long should I stay away?

              2016-05-12 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm worried there'll be a problem whenever she catches sight of you, but you shouldn't spend all your time in Lórien either. And Tirion's a big city. Use your judgment; it seems quite up to the task.

              2016-05-12 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Problem is that my leaf takes me to the courtyard of the palace.  Which Fëanáro's not allowed to leave.

              2016-05-12 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Right. You could ask Lórien for a modification? I'll keep her away from the courtyard, anyway.

              2016-05-12 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    How'm I going to do lessons with Fëanáro?  I mean, I guess in the courtyard, if you can keep her out of it consistently...

              2016-05-12 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Or my room, it'd be rude for her to come in there and he does it all the time.

              2016-05-12 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  Once I know the palace layout better I should be able to avoid her if I'm paying attention and she doesn't lurk to pounce on me, anyway, I can sense who's whereish.  I'll be back, um - later.

              2016-05-12 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     See you, Bella.

              2016-05-12 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    And she goes to Lorien.

              2016-05-12 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Where it's shady and peaceful and everyone is happy to see her and happy to hear that Miriel reached Tirion uneventfully.

              2016-05-12 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Yep!  That happened!  Hurray.

...sheeeee's bored already.  Are the people hanging out in Lorien talking about anything interesting?

              2016-05-12 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not particularly. Lots of singing.

              2016-05-12 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, singing's something.  She listens to singing and eats random plants and tries to find what random plant textures go best with thinking it'd be great if the random plant tasted like a cheeseburger / caramel pudding / tuna salad.  She picks and chocolateifies a few fruits to leave by the magic tree so she'll remember them, because she forgot to bring Fëanáro any before.

Eventually she dozes off.

              2016-05-12 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're still singing when she wakes. The trees have turned the colors that outside Valinor would be associated with autumn.

              2016-05-12 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Ooh, pretty.

She has breakfast (turns out there is no random plant that ought to taste like scrambled eggs but there's a kind of tree bark that can do decently at toast and she likes cantaloupe-inspired berries!) and then goes to the courtyard.

              2016-05-12 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is writing his book sprawled on the ground in view of her tree.

              2016-05-12 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Hi," she says.  "I made these fruits taste like chocolate for you but I don't know if it lasts when they leave the forest."

              2016-05-12 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oooh!" He stands up and holds out a hand for them.

              2016-05-12 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She pours them into his hands and goes and has a look at his writing progress.

              2016-05-12 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is struggling to figure out the symbols. It can be done. The first thing he learned to do with problems is know whether he has enough pieces to solve them, and he has enough pieces here, pages and pages full of pieces, if he were smart enough he'd know already. 

The symbols are not concepts - it cannot be that this one represents a horse, this one a person - because they repeat too much; you would never tell a story that way. They could be sounds. He says a few sentences aloud, tries to imagine how you'd draw the sounds. The symbols repeat about as often as a sound might be repeated, spoken aloud. There are about as many varieties of symbol as sound. Yes, that's it.

Now to figure out which symbol is which sound.

He is thinking about something interesting and so does not notice the door open.

              2016-05-12 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Awwwwwwwwwwwww this is the best and cutest self-insert fanfic everrrrrrrrr.

              2016-05-12 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanáro in the story is wrong," the real Fëanáro says. "He couldn't have figured it out without ever hearing the language. But he doesn't know that yet."

              2016-05-12 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "You might be able to make some progress if you had illustrations in the books," she says, "but it would be extremely hard.  How's the fruit?"

              2016-05-12 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He might have been able to figure out which concepts the words corresponded to, with enough books, but I don't think there's any way to get the sounds, not without knowing in general which sounds there are in languages and which sound clusters are common and even then that'd only get you a guess." He eats the fruit. "Oooh. Tastes - well, I suppose like chocolate."

              2016-05-12 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "It's a weird texture for chocolate - I can get stuff there to taste like anything but the mouthfeel's all wrong for half the foods I've ever eaten.  You could find a linguistics book with diagrams of how people hold their mouths to make sounds."

              2016-05-12 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Those exist?" He looks delighted. "I want to do that, now, but it's probably more realistic that someone would speak Pax to him and he'd figure it out from there."

              2016-05-12 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That is more realistic, yes, but those do exist."

              2016-05-12 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I shall have to write one." He looks crestfallen. "There are so many things I shall have to write. I pleaded with Rúmil to get his eyes fixed so he could help me - I can't be his eyes for something as precise as writing while I'm writing something different myself - but he just said maybe when there were better options."

              2016-05-12 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I'm going to try to reinvent arcane healing.  It'll be a long while though, arcane magic doesn't take to it as well as divine."

              2016-05-12 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar could do it. I think he's being slow because people are worried about -" he scowls at the limitations of his Pax -  reembodying everyone who was taken prisoner by Melkor and he likes going around as a visual reminder that you can be a perfectly delightful contributing happy Elf even afterwards.

              2016-05-12 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella repeats that in Pax for him.  "Well, he does do that, and very well."

              2016-05-12 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But he could do it and also have eyes, and help me write all the books we need."

              2016-05-12 17:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Oh?  How would he be a visual reminder with his eyes fixed?"

              2016-05-12 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone already knows. And the people who'd be coming back from Mandos would look fixed. If they'd be - not fixed - it'd be in their heads."

              2016-05-12 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Everyone already knowing isn't a visual reminder."

              2016-05-12 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He pouts. "I just want him to have eyes. And he'd be less lonely, too, and could go more places."

              2016-05-12 17:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It would be more convenient but it's not up to us."

              2016-05-12 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Do you have any more chocolate?"

              2016-05-12 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "No, but I can go back and chocolate more fruits if you like."

              2016-05-12 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, do."

              2016-05-12 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "In the future that's probably the sort of request you want to stick a 'please' into," she says, but she did offer, so she gets up and goes back to Lorien and returns with chocolate fruits.

              2016-05-12 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ooooh. It's good your world has so many more flavors than ours, no one would have thought of any of these things if you were still back home."

              2016-05-12 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, the flavors might be around, but they could take a while to find, people are still exploring Valinor."

              2016-05-12 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Every plant and every animal is somewhere in Valinor, the Valar say. Maybe not all the ones from your world though."

              2016-05-12 17:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Maybe not.  The sheep looked like sheep, though.  I'm not as good at identifying plants."

              2016-05-12 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I haven't ever seen a sheep." He's pouting again.

              2016-05-12 17:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She osanwës him a picture of a sheep.

              2016-05-12 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now he's smiling. "How many animals do you know? What do they look like?"

              2016-05-12 17:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Oh, gosh, let's see -"  There are farm animals near where her dad lives.  Horses and cows and chickens and ducks and pigs and geese and turkeys and one person has an alpaca.  Dogs and cats, all kinds of breeds and colors.  Birds - parrots and pigeons and seagulls and sparrows and crows and eagles and vultures and bluejays.  Squirrels, rats, mice, raccoons, foxes, rabbits, deer.  Bugs: butterflies and beetles and caterpillars and mosquitoes and dragonflies and ladybugs and spiders and centipedes and bees and wasps and worms and gnats.  She's been to a zoo.  Koalas and mockdragons and lions and tigers and giraffes and elephants and zebras...

              2016-05-12 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's bouncing again, mouthing the words for each of them. "I'm going to stay still," he says, "Until father trusts me to leave the palace and then I'm going to go see everything."

              2016-05-12 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Oh, is that a standing challenge he has for you?"

              2016-05-12 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, once I show I can sit still and not run off then I can leave and go out because I won't run off but I can't sit still it's so hard."

              2016-05-12 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Can you do other things while you sit still?"

              2016-05-12 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not very good at needlework and embroidery, and she does those so seeing them makes Ata sad. Polishing gemstones gets boring."

              2016-05-12 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Remind me how long you have to sit."

              2016-05-12 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Through audiences. They're not really very long. It's just hard because I'm bad at stuff."

              2016-05-12 18:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "All right, I changed my mind about which safe spell is next.  I had better not go in the palace because your mother might spot me; can you bring out the scroll from the safe pile titled 'Prestidigitation', from my room?"

              2016-05-12 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's off at once.

              2016-05-12 18:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    He's so cute.

              2016-05-12 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's back almost immediately, too, with the scroll. "I didn't even read the dangerous ones," he says.

              2016-05-12 18:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Good," she says, "I am very proud of you, I bet that was hard.  So what this spell does is, while it's running, it lets you do all kinds of silly little things.  It isn't very strong or fast or complicated, but you can control it with your will.  And it lasts for a whole hour."

              2016-05-12 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What kinds of silly little things??"

              2016-05-12 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "It can move things - only about as well as I can move things with telekinesis, which isn't much - and change their colors, and conjure flimsy objects that aren't good for any practical purpose, and it can clean things or dinge them up again, and it can do gentle temperature effects and change the flavors of things, and most of this stuff disappears after the hour's up although cleaned things stay cleaned and moved things don't go back where they were."

              2016-05-12 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How long is an hour in terms of Trees, do you know?"

              2016-05-12 19:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I don't know.  I think a full treecycle is close to a day and there are twenty-four hours in a day.  The sound illusion spell lasts six seconds for people who aren't better than me at wizardry and sixty seconds is a minute and sixty minutes is an hour."

              2016-05-12 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods as if processing these numbers in his head for a while. "That would probably be long enough to convince Ata that I can sit still and can leave the palace without running off. Though you should also ask him about a bodyguard."

              2016-05-12 19:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Do you think it will work better if I mention it before, or after you sit playing with a prestidigitation for an hour?"

              2016-05-12 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Probably after because he'll be pleased with me. He's pleased anyway. My mother is here."

              2016-05-12 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yes, I know she is."

              2016-05-12 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She's almost all better except she's like me and as bad at pretending as I am and she's pretending to be happy to see me, she isn't really happy."

              2016-05-12 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm - I'm going to try to think of something that works better."

              2016-05-12 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is good. Ata's happy."

              2016-05-12 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That's definitely an improvement."

              2016-05-12 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's fiddling with the scroll. "I probably have to sleep before I do more magic but I really hate sleeping. I was hoping writing would count as quiet enough but I don't think it does."

              2016-05-12 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah, it's not really about being quiet or even still, it's about not doing anything effortful."

              2016-05-12 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Being quiet and still are way more effortful than writing."

              2016-05-12 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I guess effortful's not the thing either.  Restful.  I assume you're pretty quiet and still when you're sleeping, however little you do it, and the closer you're behaving to as-though-you're-sleeping the better."

              2016-05-12 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can I discover a way to do magic without running out of energy like that?"

              2016-05-12 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, if you found one it would definitely be a discovery because I've never heard of anyone who didn't need to rest or wait at all."

              2016-05-12 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sets his jaw stubbornly. "That's how I'll be epic, then."

              2016-05-12 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It would be very epic.  Although even without figuring out a special recharging trick you can get to the point where you can pretty much use magic all day - lots of practice to build up your reserves and making magic items to do it with when you do run low.  And there's magic to make it so you need less rest, though not none."

              2016-05-12 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't need rest anyway! Except to do magic. And I like the idea of being epic by inventing something instead of fighting things."

              2016-05-12 19:38

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "There's epic artificers but they still only technically count as epic if they can use their gear in a fight.  You can be awesome without fighting things, don't get hung up on 'epic'."

              2016-05-12 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm going to fight all the bad gods," he says, "I just want to mostly invent things not fight them."

              2016-05-12 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Makes sense."

              2016-05-12 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We sing epics about things other than fighting, here."

              2016-05-12 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Our epics have other parts... but always some fighting."

              2016-05-12 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even in your science fantasy stories?"

              2016-05-12 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Not usually told in the form of an epic.  Novels, TV shows, comic books."

              2016-05-12 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "I can't wait until we have those things."

              2016-05-12 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, you're writing a novel.  Unless it's going to be a lot shorter than it sounds and just be a short story.  Comic books don't take magic either, just drawings and speech bubbles -"  She osanwës the vague concept, hasn't read enough comics to use a specific example.

              2016-05-12 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I'll write a novel, then the other things. I need more people, or to finish the thing that lets me write faster."

              2016-05-12 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "How's that going?  It sounded complicated."

              2016-05-12 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's going to take a while to get it to work. It's hard to have a thing that moves the paper the right amount without taking extra work."

              2016-05-12 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I wonder if you'll have that working before I have crystal balls."

              2016-05-12 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sets his jaw again. "Definitely."

              2016-05-12 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Probably," she admits.  "Crystal balls are great, though, you can network them so you can talk to people who aren't anywhere nearby.  And writing on them is faster than writing by hand even if you're quick at writing by hand."

              2016-05-12 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How'd'you write on a crystal ball?"

              2016-05-12 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She sends it: a ballroom full of 'em, students frowning at their papers as they think them into existence in the images in the spheres.  A scriber in the corner spitting out paper a page at a time.

              2016-05-12 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Cool. I'll be done faster but I don't know if mine will be quite as fast."

              2016-05-12 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yeah, scribers are very quick.  They only work on ether files though."

              2016-05-12 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe I could do something like it," he says, chewing his lip. "I'm sure I could. I just don't see how."

              2016-05-12 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "What, you mean without wizardry?"

              2016-05-12 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-12 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I don't see how either, although I know the science fantasy word for it when somebody wants crystal balls in their setting but are trying to go low-magic; they're called 'computers'."

              2016-05-12 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have too many projects I think I'm going to explode."

              2016-05-12 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh dear, that's no good.  I'm not sure what to do about that.  Maybe you will not be able to explode if hugged."  Scoop.

              2016-05-12 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is still very very clingy. After a minute he starts rattling off the projects. "Write a book. Write a comic. Learn magic. Learn how to not make magic draining; get an epic commissioned about this. Come up with an alphabet for Quenya. Come up with a better alphabet for Pax to help the people who don't like reading. Invent a writing machine that goes really fast so I can write more books. Invent healing for Rúmil, maybe, if he wants it. Sit still and get to leave the palace and see all animals."

              2016-05-12 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That's not in order, is it?"

              2016-05-12 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do I order things like that? I need to be doing all of them right now!"

              2016-05-12 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, the only people who speak Pax around here like reading just fine.  So the alphabet for Pax can wait.  The plan for how you'll sit still involves learning some magic, so Prestidigitation comes before that, at least.  You've started your book and haven't started a comic so the book comes before the comic."

              2016-05-12 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He relaxes slightly. "Yeah. Right. Okay."

              2016-05-12 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "And before any of that, anti-explosion hugs."  Snuggle.

              2016-05-12 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you for making my Mom a little better."

              2016-05-12 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-05-12 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The problem is I can't work while hugging. Do you know any solutions to that?"

              2016-05-12 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yes."  She sits, turns him around on her lap, and reaches for the scroll with one arm.  "Voila.  That's a Kharoline word that Pax gobbled up."

              2016-05-12 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He snuggles. "Prestidigitation?"

              2016-05-12 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Prestidigitation!"  And she parses the scroll for him.

              2016-05-12 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He can't cast it because he used all his energy making noises. This frustrates him tremendously.

              2016-05-12 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Poor Fëanáro.  "You'll be able to cast it later," she assures him, setting the scroll aside.

              2016-05-12 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not that I don't get it well enough?"

              2016-05-12 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I think you're just out of mana.  It'll come back."

              2016-05-12 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. When I rest. I don't want to rest, I want to hug and work."

              2016-05-12 22:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Okay."  She grabs him his story in progress.

              2016-05-12 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he snuggles and writes.

              2016-05-12 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    And she reads over his shoulder, and with her free hand outlines a plan and priorities for reinventing wizardry.

              2016-05-12 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The person who opens the door definitely notices Fëanáro; she takes a step back out of the room, looks at the doorframe to make sure it is the room she was intending to be walking into, and then steps back in.

"Hello?" she says in Pax.

Fëanáro doesn't yet speak Pax, so he doesn't understand her, but he does hear the voice and jump and clutch the book to his chest to protect it and look for a place he can run to. He would have to dart through her at the door. He freezes instead.

              2016-05-12 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Who is it?" Bella asks.

              2016-05-12 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You, obviously! I don't know anyone else!"

              2016-05-12 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Oh, I thought you might have decided to make someone up for this part."

              2016-05-12 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know enough about people where you're from."

              2016-05-12 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Are you going to write this whole story without any other characters?"

              2016-05-12 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No but they won't be as major characters."

              2016-05-12 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Okay then."

              2016-05-12 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What are people in your world like? Tell me about some?"

              2016-05-12 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Do you mean like - specific people or kinds of them?"

              2016-05-13 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Both, I guess. I want to know everything."

              2016-05-13 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...what is a G-rated explanation of nymphs.  She does not remember what her parents told her about nymphs when she was little.  Maybe she can just not mention nymphs.  She tells him about gorgons and goblins and those obnoxious middlings who chased her around last year to make her try to break a curse on their "queen" and Imperial human subcultures and people who live underground/underwater/in deserts/on other planes and about crossbreeds and giants and cosmetic irregularities on people who are otherwise human.

              2016-05-13 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He listens silently and bounces on her lap. "That's amazing. Why does our world only have one kind of people, you think? Well, and orcs, but orcs used to be us."

              2016-05-13 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...She will ask Rúmil what that means later.  "I don't know.  Some species on my world have specific stories about gods creating them, the more recent are better documented but any of them could be true.  I guess there's more cooperating on one design here."

              2016-05-13 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Oh, that makes sense. If the gods get along they all do one thing but if they keep arguing then there'll be all kinds. Well, arguing gods seems bad but I kind of like the idea of lots of people. Unless we're just much better designed to have good lives, then I guess it'd be wrong to have other things that were worse just to be different."

              2016-05-13 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I think taking as long as you do to grow up is kind of unfair.  Maybe it isn't if there isn't a human around to compare.  And you can't fly, there's some kinds of people that can fly and I think that's pretty neat."

              2016-05-13 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods vigorously. "I'd like to grow up faster and fly."

              2016-05-13 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, there's a spell for the flying part, which will come along sooner or later."

              2016-05-13 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not soon enough."

              2016-05-13 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Sorry."

              2016-05-13 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not your fault." And he quietly goes back to writing.

              2016-05-13 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She writes too - lists of experiments to try (mismatching spell components; swapping out abstract parts of the mental constructs; itemized in order of approximate safety).

              2016-05-13 13:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They've been writing for a while when Rúmil reaches out to her.  Bella?

              2016-05-13 13:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Yes?

              2016-05-13 13:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Have you or Fëanáro eaten today?

              2016-05-13 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yes, but it wasn't exactly a balanced meal, I had breakfast in Lorien and brought him some fruit I'd tweaked the flavors of.

              2016-05-13 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right. I may bring you something. He forgets, you know, if no one prompts him.

              2016-05-13 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I can probably keep him interested for a while with exotic tastes.  He likes chocolate.

              2016-05-13 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Anything from your world would probably do it, yeah.

              2016-05-13 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'll try to remember to bring him re-flavored things on a regular basis.  Maybe nuts that taste like cheese are less weird if you don't know how cheese is supposed to be textured.

              2016-05-13 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's not that he's a picky eater, it's that he forgets because he gets absorbed. But something from your world would be exciting, he might actually be willing to stop working for it.

              2016-05-13 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Makes sense.  I'd go get him something myself but I am trapped by a child who requires snuggling.

              2016-05-13 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He comes in a while later with a tray that's been stuffed with eclectic Tirion delicacies.  Hello, you two.

              2016-05-13 14:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Hi!  Mmm, food.  She takes some.

              2016-05-13 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro does too, but distractedly, still writing.

              2016-05-13 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    As long as it get swallowed.  What are all these foods?  I should probably learn that sort of thing so I can remember what I liked best.

              2016-05-13 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are both quite happy to teach her the Quenya names for everything.

              2016-05-13 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Her pronunciation is mediocre!  But she scribbles down transliterations along with descriptive phrases like "artichokey thing" and "the sweet puff jobbie".

              2016-05-13 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This delights Fëanáro, who wants to know what she's writing for everything.

              2016-05-13 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She laughs and tells him.  This is a good introduction to placeholder vague nouns; not only "jobbie" but also "thingy" and "whatsit" appear on her list.

              2016-05-13 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Quenya doesn't have those, a shortcoming which horrifies both Rúmil and Fëanáro; they start proposing some and saying them aloud to evaluate sounds.

              2016-05-13 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...That is hilarious and adorable.  What do you do when you want to describe something weird and unfamiliar and don't know enough about it to apply a real noun?

              2016-05-13 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Invent one!  they both say simultaneously.

              2016-05-13 15:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And you don't wind up with anything that would translate as 'thingy'?  You're always more precise than that?

              2016-05-13 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, now we have something that would translate as thingy. But usually I'd try to be precise because I'd expect that the maker of whatever it is wanted to hear ideas for words for it.

              2016-05-13 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    A lot of times thingies turn out to already have words and it just means you can't call them to mind.  Like, I don't know, 'what's that black thingy over there', 'it's a hitching post from before we invented the horseless carriage'.

              2016-05-13 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Which is why it's a useful word! But when we don't know the words for things it's often because they're entirely new, and so that situation has not arisen as often as 'what's that black steel-line over there?' 'we're still deciding!'

              2016-05-13 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I guess maybe there are just more things around in my world.  From far away or whatever.  Pax has a habit of borrowing words from other languages, more than most languages do.

              2016-05-13 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And most of the things weren't invented in the last ten years.

              2016-05-13 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Things are invented all the time on my plane, although not necessarily in an interesting way, just new outward designs for this and that.

              2016-05-13 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As we grow as a people I'm sure we'll keep inventing things, but it'll become likelier that any given unfamiliar thing has an established name.

              2016-05-13 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And now you have a word for thingies like that.

              2016-05-13 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They both laugh delightedly. "I want to be brought plain berries, so I can't smudge my work if I eat while writing," Fëanáro says.

              2016-05-13 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "You could eat with your other hand," Bella points out.

              2016-05-13 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, but to be safe."

              2016-05-13 15:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "You remember that eating, if that's all you do, is one of the things that doesn't slow down recharge, right?"

              2016-05-13 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh." He frowns. "What about cooking food, does that count? Does embroidery?"

              2016-05-13 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Cooking is too active and I don't know about embroidery - it might be like reading and count for some people and not others."

              2016-05-13 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can I borrow other peoples' magic, so they can rest for me while I'm working and it counts?"

              2016-05-13 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...there is, actually, a way to do that, but I don't know how."

              2016-05-13 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, good. I'll figure it out."

              2016-05-13 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It might be dangerous, I don't know.  I'm hoping it'll shake out as an obvious principle once I've done more work."

              2016-05-13 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What work are you doing?"

              2016-05-13 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She holds up her list of planned experiments.  "I'm going to play with swapping around material components and somatics and verbals, and then some of the more conceptual pieces of the spells, and - see what happens."

              2016-05-13 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He giggles. "Don't die. Mandos might tell you to find a safer hobby."

              2016-05-13 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Iiii might get hurt, if I discover that swapping something makes my acid spell and my armor spell swap how they aim, or something, but I don't have anything that deals out enough damage that I'd actually die unless I was fantastically unlucky.  Maybe I should do my practice in Lorien?  Since it's supposed to be healing there?  What does one do if they break their leg or get burned on a cooking fire, here, I should have asked this a while ago, I'm so used to clerics."

              2016-05-13 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We heal pretty fast anyway, but you can go to a Maia if it's going to take a while and it's hurting you. Lórien has lots of Maiar who do healing, and Estë is the Vala of it."

              2016-05-13 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I will put off experimenting with damaging spells until I am less scared of Powers."

              2016-05-13 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They aren't like your evil gods," he says confidently, and keeps writing.

              2016-05-13 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I know.  That's why eventually I will be less scared of them."

              2016-05-13 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can try them on me, I'm not scared of Mandos. I don't like Estë much but only because Lórien hurts to be near."

              2016-05-13 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I wouldn't be trying the mixes with the dangerous spells on anybody.  It'd be something that happened when I tried the variant."

              2016-05-13 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmmm. It'd be good to have a Vala consulting, that's what you usually do on dangerous projects, and they can warn you if something will hurt you and stop it as it does and make it better if it did. But you can't delay starting until you're not scared!"

              2016-05-13 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Do... the Valar even know anything at all about wizardry?" she asks.  "I can see how they'd be useful consultants on most things but I didn't get the impression wizardry was like anything they normally do."

              2016-05-13 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know. They're supposed to know everything about the world but the kinds of magic they've taught us is very different. Maybe wizardry is more friendly to human minds but does the same thing as a thing they do, so they could still be helpful."

              2016-05-13 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I... guess I could ask one..."

              2016-05-13 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd go with you, but I can't."

              2016-05-13 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Maybe once you've got your reserves and do your sitting still."

              2016-05-13 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right!" He wiggles at the very thought.

              2016-05-13 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Tiny wiggly child!  D'awww.

How's his book coming?

              2016-05-13 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro's usual habit with grownups who find him when he's running away is to see whether they look tired or determined or exasperated with him. If they are tired, then he says "you do not have leave to touch me" and walks past them while they decide whether they will touch him when he's told them not to. They decide not to.

If they are angry with him then they'll ignore that and the thing to do is back into the corner and try not to cry. Then they'll come striding over to pick him up and he can dart around them and out the door.

This grownup doesn't look tired or angry, just surprised, as if she didn't even know Fëanáro has been missing and was not expecting to find him. 

That means he shouldn't back away crying, she'll know he's doing something wrong. So, clutching the precious beautiful book, he tries to act not upset at all. Words would be too hard so he stares at her solemnly.

              2016-05-13 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Awwwwwwwwwwwwwwwww~

              2016-05-13 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is it a good story?"

              2016-05-13 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "It is.  It's very vivid and you're making sure your character's personality is clear and explains everything you're doing and those are really important and hard for a lot of people to do."

              2016-05-13 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    More wriggling. "I was thinking about how to make the writing device so I can write faster. I think so much faster than I can make all the letters right and it's terribly frustrating."

              2016-05-13 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Writing gets faster and easier with practice, but most people also let their penmanship get a little sloppy."

              2016-05-13 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't make ugly things," he says, as if this is obvious, and keeps forming letters that look exactly like the ones in her book."

              2016-05-13 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Why not?  They'd still be readable."

              2016-05-13 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They'd be ugly and people'd think I was ugly and making the world uglier."

              2016-05-13 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

"All two people who can read Pax would think that?"

              2016-05-13 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone else wouldn't even see the story, just the ugliness!"

              2016-05-13 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Why would they be looking?"

              2016-05-13 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I don't publish it isn't a real work, it's just practice."

              2016-05-13 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Most people edit their stories at least a little before they publish them."

              2016-05-13 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But I want to write more stories! When will I have time to write this one all over?"

              2016-05-13 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, I suppose you don't have to revise it if you like how it turns out on the first try.  Maybe you could be faster at cursive?"  She writes out the cursive alphabet.  "The letters join up so you don't have to pick up your pen."

              2016-05-13 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He finds some paper and starts practicing. "It's prettier, too! Or a different kind of pretty."

              2016-05-13 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's considered fancier, anyway, although while people's print can get messy people's cursive can get downright illegible if they're not as precise as you with forming every letter."

              2016-05-13 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want to be illegible."

              2016-05-13 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "I don't think that is likely to be a problem you will have.  It just happens if people are trying to write really fast -"  She scribbles out a word in loopy rapid cursive.

              2016-05-13 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am trying to write really fast," he says, writing much slower, "I just haven't succeeded yet."

              2016-05-13 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "You're trying to write as fast as you can and still have it look like it came off a scriber.  That's different from just trying to write really fast."

              2016-05-13 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd ruin it and then I'd be awful."

              2016-05-13 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I don't think making tilty letters would make you awful.  That's one of the silliest things you have ever said."

              2016-05-13 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That earns sort-of a smile. "What is the definitely silliest thing I have said?"

              2016-05-13 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I don't know, I didn't keep a list."

              2016-05-13 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The silliest thing you said was that your universe would kill me if I went in to go to a bookstore and buy books even if I didn't do anything else at all."

              2016-05-13 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I don't know for sure that it would.  But it tends not to like people who are cocky, even if they're very passively cocky."

              2016-05-13 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Cocky? That's a new word."

              2016-05-13 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Arrogant.  Hubristic," she says, bouncing translations.  "Sure that they can handle whatever happens."

              2016-05-13 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not that I'm sure I can, it's that I have to or I'm worthless so I might as well try even if it kills me because a chance of being worthless isn't as bad as a guarantee."

              2016-05-13 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

"I... am pretty sure that doesn't make any sense."

              2016-05-13 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But would your universe kill me for it?"

              2016-05-13 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It might.  For the ambition, the attitude, the determination to oppose it, even if that particular sentiment didn't make any sense."

              2016-05-13 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think I can explain it in a way that makes sense, it's just - hard.

The things that make life feel good? Like being proud of an accomplishment or enjoying some food or smiling at someone or learning something? They only feel good if I feel like I'm not worthless, and I feel like I'm worthless whenever I haven't done enough. And some things are so big and so important that I know if I didn't try as hard as I could on them I'd feel worthless, even if I had good reasons not to try and they were hard and trying was't really reasonable.

And feeling worthless like that is really really bad."

              2016-05-13 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She squeezes him.  "It sounds really bad," she murmurs.  "I hope one day you learn to feel worthwhile independent of all that."

              2016-05-13 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm just going to do enough things so it doesn't come up."

              2016-05-13 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That is a very admirable impulse, but I think it would be better if you did things because you wanted them done and not because you felt like you had to."

              2016-05-13 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But that just adds even more things I have to do. Now instead of just having to do enough things I also have to want them and not just because they make me not worthless."

              2016-05-13 22:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...Um."

              2016-05-13 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's okay. You didn't know."

              2016-05-13 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "You've noticed that your mother isn't dying anymore, right, doesn't that even help a little?"

              2016-05-13 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, but she doesn't love me. And it wasn't just part of being dying, now she's not dying and still doesn't love me."

              2016-05-13 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    

Squeeze.

              2016-05-13 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not fixing everything wrong with the world because it'll make her proud of me. I don't know if it will."

              2016-05-14 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Well, I'll be proud of you."

              2016-05-14 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Impressing most people isn't even hard."

              2016-05-14 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "That is because most people's expectations are calibrated so they can be impressed more often than they would if they expected every toddler to learn new languages in days."

              2016-05-14 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But it means that impressing them doesn't really mean anything."

              2016-05-14 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It means something on a scale that isn't designed for you."

              2016-05-14 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's wiggling again. "So I can't be happy just with impressing everyone, it's not enough to really feel like I deserve to be alive."

              2016-05-14 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I hope you eventually have gentler standards for feeling like you deserve to be alive," says Bella, "but I hope you also accomplish everything you want to do."

              2016-05-14 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even the becoming a god?"

              2016-05-14 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I do think you'd be better at it than the ones already on the job."

              2016-05-14 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods solemnly. "Can I be alone so I can work? Hugs are nice but I think they make me less productive."

              2016-05-14 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Sure."  She unhugs him.

              2016-05-14 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He scampers off.

              2016-05-14 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She goes back to Lorien and finishes compiling and prioritizing her experiment plans.

And she gets started on some of the combinations of safe spells, since she's not magically exhausted.

              2016-05-14 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lórien is quiet and peaceful and happy to provide things to practice her safe spells on.

              2016-05-14 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Most of the recombinations straightforwardly and uninformatively don't work.  This is to be expected; she diligently writes everything down.  She casts a magical detection spell on its own, first, to see if it picks up local phenomena in addition to her knife and her boots, as a control.  (Heh.  Controls!)

              2016-05-14 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The detection spell detects no magic, and the universe has no objections to her using a control!

              2016-05-14 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Yaaaaaay!

              2016-05-14 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    As long as she's in Lórien she'll be uninterrupted by Fëanáro or Miriel or Rúmil.

              2016-05-14 23:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She spends the night, then eats breakfast, collects variously-flavored fruits for Fëanáro, and goes to see if anybody's in the courtyard.

              2016-05-14 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    For once it's deserted.

              2016-05-14 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She leaves the fruits on a piece of paper, labeled with their flavors, and then locates Miriel's mind and routes around it on her way to her houseplot to see how that's going.

              2016-05-14 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Four different people have left a total of ten different proposed designs on her doorstep. Word has apparently gotten out that she likes parchment and ink, because there's a great deal of both.

              2016-05-14 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Ooh!  Parchment will be useful when she has more useful than silly spell experiment results.  She sifts through the designs, picks one she likes, and wonders how the heck she is supposed to figure out who left it there.

              2016-05-14 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Several people recognize that designer's style and are happy to take her to the designer's home.

              2016-05-14 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That is nice of them.

Hello designer!

              2016-05-14 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The designer's home is wood, spacious and airy, the floor some kind of stone that looks like swift-running water by the bright Treelight, and the designer is delighted to meet Bella and happy to pull down sheafs of parchment so they can modify the plans together.

              2016-05-14 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    This is a lovely way to spend a morning!

              2016-05-14 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Bella invented glass, so perhaps she'd like glasswork featuring in the design of her home? The mosaic is a brilliant idea, it could be a whole facade or a floor or - you could do something like a mosaic for a window...

              2016-05-14 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Glass is a traditional window thing, actually.  You can make it colors and arrange them in a mosaiclike fashion!  ...Also she didn't really invent glass.

              2016-05-14 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, it didn't exist and then she suggested it and now it does exist. People are calling it 'bella stone' already.

              2016-05-14 23:47

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...Oh wow.  Okay.  Well.

              2016-05-14 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By midday they have some delightful house designs and her host gets up to fetch a great many of some obscure kind of nut which bursts open into delicious flavorful bites when set on fire.

              2016-05-14 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Ooh!  And what are these called?  She will put it on her list of food.

              2016-05-14 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She has a list of food? Writing is such a clever idea, she should take that list downtown and everyone will be thrilled to have their inventions included on it.

              2016-05-14 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Sounds like a plan!  Although she's just transliterating into Pax; Fëanáro and Rúmil are the ones working on an actual Quenya alphabet.

              2016-05-14 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil's brilliant, shame about what happened to him, it's not at all surprising that he's inventing all these fascinating new things. Fëanáro's a beautiful child, so sad the Queen's been so ill.

              2016-05-14 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella is very responsible about patient confidentiality so she just agrees that Rúmil is brilliant and Fëanáro adorable (and also brilliant).

              2016-05-14 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She leaves with lots of the savory firenuts, revised drawings, and the promise of the designer that construction can begin at once.

              2016-05-15 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yay!  She appreciates that.

She saves some firenuts for later and goes into the square to have something more substantial for lunch and learn what it is all called.

              2016-05-15 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Once word gets out about what she's doing she's outright surrounded by people offering her every kind of delicacy and a name for it. Then someone points out they're being rude and everyone backs off to a respectable distance, still waving food and calling names at her.

              2016-05-15 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Perhaps they could form a line?  Also, she definitely can't taste it all today.

              2016-05-15 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lines might also be a new idea, from the reaction that gets, but they do.

              2016-05-15 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    They can call them "bella lines".

She writes down foods, tastes especially tempting-smelling things.

              2016-05-15 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while, everyone who has a food they'd like named has gotten its name written down.

              2016-05-15 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And she heads back to the palace, evades Miriel's mental signature, and checks the courtyard for an adorable child.

              2016-05-15 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's back! He's writing contentedly, perched in a tree.

              2016-05-15 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Hi!  How are you doing?"

              2016-05-15 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I got another four pages and I got a prototype of my writer-thing working but only with two letters, so then just as an exercise I designed an alphabet with two letters, which was fun but not very useful. I tried prestidigitation again but it still didn't work. Probably because I haven't rested."

              2016-05-15 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That is probably why, yes.  Most of my experiments didn't do anything.  Also, Valar stuff doesn't seem to count as magic at least to a cantrip divination."

              2016-05-15 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. I wonder if magic necklaces and things would register as magic to you? My mother has one but I don't want to go get it from her room because I don't want to run into her."

              2016-05-15 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I don't know.  Are there any other locally magic things I could check?  - Or, how thick are the walls of the palace?"

              2016-05-15 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not very thick, that's how they let all the light through. Why?"

              2016-05-15 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    If they're less than a foot thick they won't block the spell and I can check the necklace from outside unless the room's very far from the edge of the building.

              2016-05-15 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shows her where it is on a floorplan of the palace.

              2016-05-15 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    And she makes sure Miriel isn't in the way and goes to within spell range and casts.

              2016-05-15 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes, that's magic.

              2016-05-15 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Yep, that counts as magic!"

              2016-05-15 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. But Lórien doesn't?"

              2016-05-15 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Nope.  And my knife doesn't seem more magic than it should even though Aulë's supposed to have done something to it."

              2016-05-15 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can tell how much magic something is? And maybe what the Valar do is just - the laws of the world, so not magic. I mean, they created everything, but it doesn't make sense to say everything is magic. How is magic technically defined?"

              2016-05-15 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Not to a very fine degree of 'how much', but more versus less, yes.  Magic is in fact technically defined as what turns up with divinations like this, assuming nobody's deliberately concealed the aura - so subtle arts don't count, and divine powers don't count, and species of people or animals just hanging out being themselves don't count unless they're using spell-like abilities even if they do have supernatural powers."

              2016-05-15 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then things the Valar do are probably divine powers."

              2016-05-15 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That's my guess.  Of course, if the divination can't find it at all it's hard to categorize it definitively."

              2016-05-15 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is there a separate divination for divine powers?"

              2016-05-15 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Not that I know of, but I'm, you know, not a real wizard."

              2016-05-15 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think you're a real wizard."

              2016-05-15 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm working on it."

              2016-05-15 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I'm going to go write more, I wanted to have the whole story soon."

              2016-05-15 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Can I read what you've got since I last looked?"

              2016-05-15 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The grown-up blinks at Fëanáro. She says something he doesn't understand, and then  Hello? 

 You don't have leave to touch me,  he says reflexively, backing up.  Or the beautiful artwork. Unless it's yours. Is it yours?

 She looks confused.  What artwork? Everything in here is Emily's, I think -

 He clutches his book protectively.  Okay.

 Where are your parents?

 So she doesn't know who Fëanáro is. That means he can't let her find out, because then he'll take her home.  They got turned into orcs,  he says. 

She looks horrified. 

 I'm okay, it was a long time ago. He feels sick to his stomach. He doesn't want to get sent home but he also shouldn't have said that.  Someone will fix them, it's going to be all right.


              2016-05-15 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Emily doesn't own books," Bella says.  "She can see - sort of, not very much like people with eyes see - but she couldn't hold a book or anything."

              2016-05-15 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, okay. What would you have said, there?"

              2016-05-15 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Maybe just the first sentence.  I mean, I'd also be wondering why you were telling me I didn't have leave to touch a thing but if I didn't know what thing you were talking about that would keep."

              2016-05-15 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He carefully makes a note of this.

"Want to hear the next part?"

              2016-05-15 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sure."

              2016-05-15 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Where are the people who are taking care of you?  the grownup says.

 I don't need taking care of,  he says.  I'm grown up, just very small for it. Why are you here? Can I help you?
 I was looking for my classroom,  she says.  I should go to class. Are you supposed to be here?

Yes.

 She looks skeptical. She backs out of the room. He flees to a corner so he isn't visible from the door and goes back to trying to understand his book. If the symbols are sounds and the creator was not using Quenya he will need to hear people talking, he can't guess which sounds they use if he's never heard them. But he doesn't want to leave the book and he doesn't want to see people. He can hear them speaking if they walk down the hallway but the ones in the other rooms are muffled enough to not be particularly useful. He tries picking out specific voices and mapping out the sounds in the language and how frequently they are spoken and how they cluster and what rules govern their positions in the words. 

That's not going to be enough. He's going to need to understand meaning. 

An hour later the grownup comes back and his ear is pressed against the wall and he is scowling.

              2016-05-15 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "You've got much better ears than me.  Not as dramatic as the eyes, I think."

              2016-05-15 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How well can you hear?"

              2016-05-15 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She bounces him what she can hear right now: it's not much.

              2016-05-15 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh." he looks fascinated. "Maybe because you always live in cities? I have heard that our hearing was actually a problem when we started building Tirion, we'd lived in the woods and living so close to each other was just too much noise. The stone helps. The water features help. And people eventually got accustomed to it."

              2016-05-15 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Huh, I wonder.  I mean, there are species with much better hearing than us who live in cities okay - although they don't do it as habitually as humans, I guess..."

              2016-05-15 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We mostly manage now. Some people really disliked it and got places outside the city."

              2016-05-15 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-05-15 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hello again,  the grownup says.  Are you sure that you're supposed to be here?

I don't have class,  he says, that being the reason she'd given earlier for having to leave.  And I"m a grownup, I just look small.

              2016-05-15 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "That could happen but the likeliest reason would be a polymorph accident or a fey curse or you actually being a fey in disguise or you looking like a child on purpose for some reason," Bella says.  "And the one of those where you'd be least likely to volunteer an explanation would be the third one."

              2016-05-15 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So you'd be suspicious of me?"

              2016-05-15 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  And kind of scared, because fey wandering around in disguise are usually making up tests for people - they're not even really consistent tests, you could pass one with one attitude and fail the next doing the same thing, although there are some general principles."

              2016-05-15 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He wants to speak her language but he isn't sure he knows enough of it yet and if he says something wrong she'll think he's stupid and that would be unbearable, 

You have leave to go, he says.

              2016-05-15 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'd probably go tell a teacher you were in there, honestly," she says.  "Not a very plotty response."

              2016-05-15 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm pretty sure that what would really happen will make a good story," he says, "we don't have to distort it. What's a fey and what kinds of tricks do they do?"

              2016-05-15 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Fey are one of the kinds of scary too-powerful people.  They mostly live in wilderness areas but they can go anywhere they like.  There are more and less powerful ones but it's hard to tell them apart unless the one you're encountering is bound somehow to something or someone.  They're especially known for changing the flow of time or possibly using liminal spaces in which the flow of time is different, inflicting disproportionate curses with inconvenient ending conditions on people who are rude to them, and sometimes giving out blessings or gifts to people who are polite."

              2016-05-15 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry for scaring you. In the story."

              2016-05-15 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's okay.  It's only a story and I'm used to being scared a lot."

              2016-05-15 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hugs her. "You don't ever have to be again."

              2016-05-15 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Hug!  "Thank you."

              2016-05-15 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he buries himself in rewriting the story to reflect the correction about Emily and Bella going to find a teacher.

              2016-05-15 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella heads to Lorien for magical combinatorial experiments!  This time she gets a useful result: one mashup of arcane mark with prestidigitation gets an arcane mark with a longer character limit.  ...Weird.

              2016-05-15 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone comes by after a while. He has the form of a man, but is floating rather than walking.

              2016-05-15 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...does he make the air weird or anything.

              2016-05-15 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not like Lórien or Aulë did, no. He lingers, leaning against a tree, and watches her work.

              2016-05-15 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She's kind of not working any more, just watching him float with her pen poised above her record of the results shy of the last punctuation mark.

              2016-05-15 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I'm sorry, dear, did I startle you? I'm just outright distracted with curiosity. Olórin, I'm a Maia of Lórien. Please don't let me distract you from your work.

              2016-05-15 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um.  Okay.

She dots the sentence and tries the next thing on her list.  It doesn't work.  She's now pretty sure that she isn't expending mana on all of the failed attempts, although she's not sure that she's not doing so with some of them.

              2016-05-15 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Dude is still there. He has asked one of the trees to fashion him a pipe, and he's smoking it.

              2016-05-15 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    this is weeeeeeird

Next attempt is another nothing.

              2016-05-15 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He peaceably watches from the distance.

              2016-05-15 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

Well, he's not acting scary.  This is usually not a metric she likes to rely on, but that's for reasons that don't apply here -

Is there - anything you'd like me to explain, or -?

              2016-05-15 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Only if it won't be too much trouble for you, dear. I'm very curious what you're doing, how you learned it, and what you hope will result, but I have no desire to distract you.

              2016-05-15 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I'll probably run out of mana for the day soon anyway, I can only do so much at a time.  Um, I'm doing experiments on wizardry spells I learned in my own world to see if I can figure out what all the parts are doing and make educated guesses about how to make more spells, since I can't just go look them up, here.

              2016-05-15 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You've gotten some interesting effects.

              2016-05-15 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    It could be that the ones I've marked as doing nothing are just doing something really inconspicuous - actually I should re-run them with a divination on, if I can finagle the double concentration - but mostly nothing really useful yet.

              2016-05-15 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Best of fortune.

              2016-05-15 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Thank you.

She casts a detect magic, holds it until it builds all the way, and then, closing her eyes firmly and c o n c e n t r a t i n g, casts one of her duds again.  Okay, that one really didn't work.  She goes through as many duds as she can until she loses the divination - four, that's not bad - one of them registers a signature, which she marks.

              2016-05-15 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Treelight is changing colors in the sky above them.

              2016-05-15 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    She decides to call it a day.  She closes up her notebook and goes foraging in the garden, glancing at the Maia now and then.

              2016-05-15 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry, am I making you nervous? It's a big forest and I can certainly find somewhere else to be. Wizardry is just the cleverest idea I've ever heard of and I admire how systematically you're going about it.

              2016-05-15 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um, in my world powerful beings are seldom safe to be around so I have some lingering nervousness.  I'm trying to get over it but I'm not to the point of ignoring you yet.  Anyway I'll be out of mana soon and that recharges best with sleep and may or may not also recharge best from not-completely-empty.

              2016-05-15 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My apologies. I can visit again in a few years once you're less nervous and I am accordingly less of a distraction. Good luck and good night.

              2016-05-15 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-15 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the sky is blazing white above her. He wanders off, humming.

              2016-05-15 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She eats her late dinner and sits up notebooking about scary beings and finds a shady place and sleeps.

              2016-05-15 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The light is golden when she wakes up, and the ground beneath her has grown very soft and bed-like and cushion-y.

              2016-05-15 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    How nice of it!

Breakfast.  Interestingly flavored leaves for Fëanáro and herself.  Courtyard.

              2016-05-15 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro's not there. Rúmil is.  He fell asleep waiting for you and Finwë carried him in to bed. 

              2016-05-15 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, when he wakes up he'll have his mana back and can try more spells.  She sets out leaves and flavor labels for later before she forgets which ones are basil and which ones are coconut.  A Maia called Olórin watched me experimenting yesterday.

              2016-05-15 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, I know him! If you need help with anything he'll probably be helpful. 

              2016-05-15 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I tried to ignore him when he said not to let him distract me, and wasn't very good at it, and explained what I was doing, and then he asked if he was making me nervous and I admitted that he kinda was and he said he'd come back in a few years.  I don't think it'll take me that long but I assume I can go - find him somewhere if I want.

              2016-05-15 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Definitely. 

Did you discover anything interesting?

              2016-05-15 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Some of my 'dud' combinations are producing magical signatures but no obvious effects.  So they do something, although it's entirely magically possible for 'something' to be 'produce a magical signature'.  I found some silly useless combinations and one arguably useful one.

              2016-05-15 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not bad, for a single day's work. Do you understand what any of the components you're switching are doing?

              2016-05-15 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I think the component of prestidigitation I attached to the arcane mark was something about - I want to call it capaciousness?  But I'll need more results before I can be confident about that.

              2016-05-15 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're very lucky that you remember enough to piece this all together.

              2016-05-15 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I like magic.  I wasn't concentrating on it because it would have tempted me into unhealthy habits and it's a less clear career path.  Here they're not unhealthy and the career path is 'completely pioneer the entire field'.

              2016-05-15 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He beams at her. It really seems like you stumbled into the right world for you.

              2016-05-15 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It's nice!  And the ways it's not up to the standards I'm used to I can just kind of fix, like mentioning glass, or I'm going to have to invent the magic launderer, etcetera.

              2016-05-15 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Magic launderer?

              2016-05-15 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So you don't have to hand-wash your clothes or line-dry them?  You just put them in a box and they come out clean.  I don't even actually know how to hand-wash clothes.

              2016-05-15 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That will be exceedingly popular.

              2016-05-15 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Of course it will, who likes doing laundry?  There's probably more things like that.

              2016-05-15 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your world has definitely had more time to invent and discover than ours. But in a hundred years I expect we'll be able to call it even, and then we can just keep growing from there.

              2016-05-15 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That's the hope!

              2016-05-15 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When you have time, I'd love to learn some magic.

              2016-05-15 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Sure!  Now?  The scrolls are all in my neglected guest room.

              2016-05-15 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If it's convenient! We are likely to be interrupted by a princeling as soon as he's awake.

              2016-05-15 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    He can learn a spell too.  Well, cast one.  I parsed a scroll for him of a spell that does a variety of things over a longish period of time based on caster will, sort of a cheat to help him sit still.  I could teach you that one or the sound one or one that leaves a signature on things; all the other introductory type ones are hazardous or in one case make lights.

              2016-05-15 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd love the one to help him sit still.

              2016-05-15 03:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    I think I can get to and from the room without running into Miriel -

And she goes and gets scrolls, and looks at the Prestidigitation one for Rúmil, and explains what all its bits are.

              2016-05-15 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He learns almost as quickly as Fëanáro picked up the sound spell.

              2016-05-15 03:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And now he has an hour to try out the effects!  This is how I've been cleaning my clothes, she says.  When I don't just pick up new ones out of my gift heap.

              2016-05-15 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, useful! Is a magic launderer even better, or is it just that people don't want to waste magical energy on a thing that can be done with a device?

              2016-05-15 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Not everybody knows the spell and it takes more time and attention than just dumping a whole batch of things into the launderer at once, she says.  Plus the energy thing.  Still better than scrubbing them though.

              2016-05-15 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've never found scrubbing clothes to be particularly unpleasant. It certainly sounds like a delightful convenience, though. Peoples' lives are going to be so effortless. I know people who worried when we came here that without any effort we'd all be at loose ends. But really I think we're all at more meaningful ends.

              2016-05-15 03:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I've never actually done it, you understand, but it seems dreadfully boring.  Tedious things aren't worth effort if you can do them some other way.

              2016-05-15 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think some people find tidying in various forms to be intrinsically satisfying, and some people are eager to banish the need with enough cleverness. I'm certainly the latter kind, but the lovely thing is that people who still find it satisfying can keep doing it.

              2016-05-15 03:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Yep.  Not going to make anybody take home a launderer of their own, that would be silly.

              2016-05-15 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What else can prestidigitation do?

              2016-05-15 03:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    She runs down the list - colors, conjuration of thoroughly pathetic objects, flavors, making things dirty, gentle temperature effects, light slow teekay.

              2016-05-15 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That'll keep him entertained,  he says with satisfaction.  To the great benefit of the whole court.

              2016-05-15 04:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    That's what I thought!

              2016-05-15 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It'll also be popular for people who want to sell cold foods. Keeping things cold is a real challenge here, we've yet to find a good solution.

              2016-05-15 04:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    There's magic boxes for that too!  Prestidigitation can't actually freeze anything, some food is nicest frozen.

              2016-05-15 04:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A magic box for that would be astonishingly popular! You're going to be more widely adored than the King in a few years, at this rate. 

              2016-05-15 04:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, I don't know about a few, or whether I can top 'come on, seriously, let's move to paradise' as an opener, but I'm looking forward to it.

              2016-05-15 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  It was a surprisingly tough sell! 

              2016-05-15 04:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Which is why it's so impressive!  High effort high return.

              2016-05-15 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     People had experience with the Enemy trying to talk them into leaving, they were very wary. It took a lot of nerve and a sort of - sense of how much potential we were losing, living in the dark there.

              2016-05-15 04:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod.

              2016-05-15 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Miriel's taken up embroidery again, and she and Finwë spent an hour today having a ridiculous debate over some artistic point. They both couldn't stop laughing.

              2016-05-15 04:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    That's wonderful!

              2016-05-15 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Whatever you did, it made a lot of difference. She's still upset about the memories but it doesn't seem to be consuming her, and she's not in pain. That makes a tremendous difference. 

              2016-05-15 04:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    I'm still hoping I'll find something that's better but I'm glad I was able to make this much of a difference this fast.

              2016-05-15 04:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're hoping the same thing.

 Fëanáro races in a few minutes later. "There you are! I didn't know where to find you."

              2016-05-15 04:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Here I am.  How are you today?"

              2016-05-15 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I fell asleep." He pouts. "But that might mean I can do magic again! I didn't try yet because I didn't want to waste it."

              2016-05-15 04:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "You should be all charged up again if you slept long enough.  And you know you can do eleven of the very simple level of spell before you're all out," she says.

              2016-05-15 04:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But I'm not gonna sleep again for a week if I don't have to. So I should do two a day or something." He's scowling. "I can't wait to figure out how to not run out of energy."

              2016-05-15 04:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You'll build up more," she says.

              2016-05-15 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How? By practicing it? But how can I get better if I can only practice eleven times??"

              2016-05-15 04:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...Well, not instantly," she says.  "I had, I think about sixteen cantrips a day when I was in ninth grade and it took me a few dozen experiments which did anything yesterday to feel like I was low."

              2016-05-15 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's more than I have," he says, pouting again. "When is ninth grade?"

              2016-05-15 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I was fourteen."

              2016-05-15 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He relaxes slightly, then gets upset again. "I want to have more than five more spells by the time I'm fourteen!"

              2016-05-15 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Well, I didn't practice very much before I was fourteen!" she says.  "It's pretty rare to start seriously doing magic that early."

              2016-05-15 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I bet here everyone will want to."

              2016-05-15 14:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Perhaps."

              2016-05-15 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Teach me Prestidigitation."

              2016-05-15 14:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I already did," she says.  "If you want me to go over it again you will have to say please."

              2016-05-15 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I just need the scroll to say it from, then, but I don't remember it - I tried first thing this morning -"

              2016-05-15 14:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Why don't you want to say please?  It's a perfectly nice word."

              2016-05-15 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because it feels like saying I'm - in your hands, or existing by your leave, and have to be grateful enough or I don't get to keep doing it."

              2016-05-15 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm not asking you to say, 'please let me exist'.  That would be horrible.  You don't have to ask anybody to let you exist, or if you do something's gone very wrong.  Saying please here acknowledges that I don't actually have to do the thing you want me to do, and you hope I will find a reason to do it of my own accord.  It's sort of the opposite of 'do it because I'm scary'."

              2016-05-15 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not scary."

              2016-05-15 14:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I was pretty scared of you the first day I was here.  I'm not scared of you now, but that's because I have been reassured that I don't actually have to do whatever you say, and that means that you should say please."

              2016-05-15 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You should do whatever I say."

              2016-05-15 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Why?"

              2016-05-15 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father's the King."

              2016-05-15 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "So?"

              2016-05-15 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So it means that he has to settle all the hard disagreements and spend most of his time mediating things and advising people and figuring out how to make the most of Valinor and keep everyone safe while letting people do things as much as he can and he doesn't get to spend any time being a father and in exchange for that people help him be good at it by doing what he says, when he says something, and they're supposed to do what I say too."

              2016-05-15 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Nothing about that sentence explains why it extends to you, though.  It explains why there's a particular reason to spend time with you above and beyond how charming you occasionally are, because it's picking up his slack, but not why people should do whatever you say."

              2016-05-15 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm supposed to help with the being in charge of things, once I'm bigger."

              2016-05-15 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Okay.  Once you're doing that, there will be a pretty good reason for people to do what you say.  But I don't think you need practice not saying please, or even that being in the habit of saying please would make you worse at helping if you did pick it up."

              2016-05-15 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please show me the scroll for Prestidigitation."

              2016-05-15 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "All right."  And she pats him on the shoulder and goes and gets it and walks him through its contents again.

              2016-05-15 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He spends the next hour delightedly making colors dance and the floor get sandy so he can dance in it barefoot and then clean again.

              2016-05-15 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    He is so cute.

Bella works through more of her dud spells under a detection to see which are doing anything and which are not.

              2016-05-15 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He can now summon sand, color it, and draw in it, and he's making elaborate paintings.

              2016-05-15 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    The spell is a pretty inefficient way to do any of that, and the colors will go when the spell does, but she is glad he's having fun.

              2016-05-15 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    For once he doesn't seem impatient with the inefficiency. He demands Rúmil looks at it, demands suggestions, adds them, makes the landscape more detailed.

              2016-05-15 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Her divination only lasts so long even if she doesn't lose concentration in the middle of it.  She helps with suggestions.

              2016-05-15 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm going to go sit still through an audience  right now," he declares.

              2016-05-15 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Are they just sort of going on constantly?" asks Bella.  "You don't have to wait for one?"

              2016-05-15 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not at the time but most days, probably today."

              2016-05-15 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Okay.  Good luck!"

              2016-05-15 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He races away.

              2016-05-15 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And she does more experiments on duds she knows don't do anything dangerous because she thought they weren't doing anything at all until she has got through them all and written the results.

              2016-05-15 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil observes, smiling.

              2016-05-15 15:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And eventually she's out of mana for the day.  I think it's lunchtime.

              2016-05-15 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We probably shouldn't eat at the King's table, what with Miriel still thinking you're in Lórien.

              2016-05-15 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah, I was thinking of going back to the square, I was writing down names for things and everybody got excited but I didn't have room to taste everything and a lot of it looked yummy.

              2016-05-15 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sounds great, So they head out.

              2016-05-15 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And eat delicious things, and if anybody who wasn't here yesterday wants to tell her the name of a food she will gladly write it down.

              2016-05-15 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Several people do! Several people also want to learn to write!

              2016-05-15 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Well, she only knows how to write in Pax, the Quenya alphabet is a work in progress, but she will happily explain the sound correspondences of Draconic to anyone who wants.

              2016-05-15 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Anyone who wants is quite a lot of people.  They're going to call it bells-script, Rúmil mutters.

              2016-05-15 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It has a perfectly good name!  It's Draconic!  For that matter there's a word for glass too.

              2016-05-15 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But no one's met a dragon, and they have met you!

              2016-05-15 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Are the launderers going to be bella-boxes and the crystal balls going to be bella-spheres and so on?  Half the things there are will be named after me if this keeps up.

              2016-05-15 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Probably bel- will become a prefix people think of as synonymous with 'invention'.

              2016-05-15 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She giggles.

              2016-05-15 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He makes notes for the Quenya alphabet.

              2016-05-15 16:01

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I should probably make a serious attempt at learning Quenya once there's a finalized alphabet for me to learn and I can take notes as I go.

              2016-05-15 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case I will finish it sooner.

              2016-05-15 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-15 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you mind if we show off magic, or would you rather not get even more attention?

              2016-05-15 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I don't mind if you do, but I'm out of mana for the day, or close to it.

              2016-05-15 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he starts coloring the fountain in the center of King's Square.

              2016-05-15 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    She giggles.

              2016-05-15 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This does attract them a new wave of excited attention, including someone who mentions he'd be honored to bring all the materials for Bella's house over to her plot right now.

              2016-05-15 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That would be very nice of him!

              2016-05-15 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can come pick out the stone herself if she knows anything about stone, otherwise he can assure her he'll make good suggestions.

              2016-05-15 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She doesn't know anything about stone except what looks nice, and she has not seen stone which does not look nice in use around here, so she is delighted to go with his recommendation.

              2016-05-15 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is sure she'll love it and it'll be in place by the Mingling.

              2016-05-15 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Thank you very much!

              2016-05-15 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When they return to the palace Fëanáro is racing around it singing. "I get to leaaaaave, I get to leaaaaave!"

              2016-05-15 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Congratulations!" applauds Bella.

              2016-05-15 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you for teaching me prestidigitation."

              2016-05-15 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-05-15 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He then races up to Rúmil and clings to his lower leg.  Can you take me through the city? Please?

              2016-05-15 16:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Awwwwwwww.

              2016-05-15 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you want to come too?" he asks Bella after he's outlined an extremely ambitious travel plan that sounds like it'd take a year.

              2016-05-15 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I will probably get tired and have to go get some sleep well before we get to all of that but I'd be delighted to come along until then."

              2016-05-15 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is not quite tall enough to take both their hands and walk between them out of the palace, but he makes a valiant effort.

              2016-05-15 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Perhaps they can swing him by his hands!  This is a thing people do with adorable small children.  Bella sends Rúmil the idea and a count of three.

              2016-05-15 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Swinging tiny Fëanáro cannot stop cackling with glee, he sounds just a little bit like a miniature supervillain.

              2016-05-15 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It's extremely cute.

Bella's arm will get tired eventually, though.

              2016-05-15 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That's okay because tiny Fëanáro also wants to race around to all the stores and take everything and pepper their creators with questions.

              2016-05-15 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    He will have to restrain himself from taking everything, they can't carry it all.

              2016-05-15 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He manages to only take a few of his favorite things from everywhere, though he does demand that everyone bring more things to the palace for him to look at later.

              2016-05-15 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "What is Quenya for 'please'," inquires Bella, after she forms the suspicion that it does not appear in these demands.

              2016-05-15 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil tells her.

              2016-05-15 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And has it been appearing in Fëanáro's demands?

              2016-05-15 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It has not.

              2016-05-15 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Fëanáro, it turns out Quenya has a word for 'please'," she remarks.  "You might find it useful when you're asking for stuff, especially if you want delivery."

              2016-05-15 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're not like you, they aren't scared of me."

              2016-05-15 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "It would still be nice," she says.  "They're being nice to you, giving you stuff, and you could be nice back."

              2016-05-15 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm being nice to them by wanting their stuff, I wouldn't want it if it wasn't beautiful and well-crafted."

              2016-05-15 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That doesn't mean you couldn't be nicer, or that you shouldn't.  Why do you dislike saying please so much?"

              2016-05-15 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Feels like admitting I'm an imposition."

              2016-05-15 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Are you?  You just said you were being nice by wanting their stuff.  I don't see how you're claiming to want the stuff less if you say please."

              2016-05-15 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So Fëanáro says please can everyone bring all their beautiful things to him.

              2016-05-15 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Good.  He gets a hug for that at a convenient interval.

              2016-05-15 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's moving very very fast.Enter a store, demand to know things, compliment things, identify the most impressive things, compliment them more, ask dozens more questions, leave with things, next store. He looks happier than she's seen him.

              2016-05-15 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Good.  She is proud of herself for her idea.  And she's curious about a lot of the things, too, although she'll get her explanations from Rúmil - it's only fair for you to be ears for me, after all - rather than interrupting Fëanáro.

              2016-05-15 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil is more than happy to be ears for her, and explain the kinds of magic that they've started to learn since coming here, the kinds of magic that they knew even beside Cuivienen, and all the things that are known through experimentation and aren't magic at all.

              2016-05-15 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Bella mentions that it turns out that while the Valar are "not magic", magic items are!  Maybe eventually the systems will integrate.

              2016-05-15 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is fascinating. It makes sense that the Valar and the things they make aren't magic, or the whole world would register as magic, since they created it.

              2016-05-15 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Good point!  They might also just count as "outsiders" (relative to her own plane, where the spell was invented).

              2016-05-15 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sometime you're going to have to tell me all about your world, I feel like I'm always hearing more. But we can wait until Fëanáro's done on this tear of his.

              2016-05-15 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    How long do you think he'll go?  I've been tending to sleep for most of each silver period.

              2016-05-15 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can drag him back to the palace at the Mingling, if we reassure him he'll be allowed to go out again.

              2016-05-15 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Okay.

              2016-05-15 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And by the Mingling even Fëanáro looks a little tired, though he stubbornly denies it, and Rúmil scoops him up to carry home with only token resistance.

              2016-05-15 17:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella helps carry non-delivery loot back, and then goes to have a look at her house progress, and then presuming it is not yet suitable to sleep in goes back to Lórien for that.  On the squashy bed-ified part of the ground.

              2016-05-15 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The house is coming along marvelously, but it still has far too many piles of stone around to be tempting compared to Lórien.

              2016-05-15 17:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Squashy bed-ified ground it is.

And fruit for breakfast, and flavor-temptations-for-Fëanáro, and back to the courtyard tree.

              2016-05-15 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Where sits a Fëanáro with an elaborate contraption that now lets one write four letters. "Twice as many as yesterday," he says, "but obviously not sufficient."

              2016-05-15 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "I wonder if you could use something like this to write sheet music."

              2016-05-15 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sheet music?"

              2016-05-15 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Written-down notes?  So you can practice and play a song without having to memorize it by ear.  I don't know all about how it works because I've never been very musical but I could probably reconstruct some of it, I took a few months of harpsichord lessons."

              2016-05-15 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's an interesting idea. I don't think people find it hard to memorize songs, but I guess it could always be even easier. Or to modify them."

              2016-05-15 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I find it kind of hard unless they're really simple and catchy, and even then I only get the melody.  Maybe Eldar are just better at it."

              2016-05-15 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe it's like writing and you have to learn a way of categorizing but then it's much easier than thought."

              2016-05-15 17:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm not sure I know what you mean?"

              2016-05-15 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one here knows how to write. Except me, and I'm still slow enough at it that it's not as useful as thinking out loud or something. But once I am fast at it and have an alphabet designed, it'll be more useful than memory. Likewise, for our people, they have developed music in the way your people have developed writing, so it's an enhancement to their ability to think and reason."

              2016-05-15 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Oh.  I guess that might be it, yeah!"

              2016-05-15 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Writing is cooler, though."

              2016-05-15 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I think I agree with you."

              2016-05-15 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He ceases fiddling with the automatic writer. "Tell me everything you know about the laws of magic."

              2016-05-15 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That's kind of a tall order and you didn't even say please."

              2016-05-15 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please tell me everything you know about the laws of magic so I can help you with the work you're doing?"

              2016-05-15 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Sure."  And she starts in about the distinctions between divine and arcane, spell-like abilities some kinds of people and animals have, things she's heard from various kinds of arcane magic majors about the fundamental limitations of illusions and the way you can get more freeform with your applications of magic as you get better than high-school cantrips and basics, and positive and negative energy, their relationship to healing and the undead, and the other kinds of "energy"-based spells (cold fire acid electricity sonic) plus force and what that does, magic auras - she teaches him her detection spell with a warning that he can hold it for about a minute if he concentrates but it'll fall away and still count as an entire cantrip even if he doesn't - and from there into the distinction between concentration, will, and intent (maintained with effort; applied without effort; worked into the initial casting); and she tells him about magic items and what little she knows about those, and permanency, and how she is a little concerned that the gift economy and general unscarcity of Valinor will make inherently valuable material components completely unworkable as a spell booster but she can't test that yet because she doesn't know anything that calls for one -

              2016-05-15 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's listening raptly. "If necessary we can declare that certain kinds of things can't be given away?"

              2016-05-15 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm not sure if that'll help.  One of the laws of magic is that there are things you can't conjure or transmute without having already put more than that into the spell; gold's inherently valuable, gems are, if my parents had wanted to cough up the extra materials fee I could have learned in high school a spell that needs a pearl, and I don't know how the spells will react to artificial scarcity."

              2016-05-15 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. That's weird. Do you think it cares about whether they're scarce in the specific plane? Surely there must be some planes where gold and pearls are common. Other than this one, I mean."

              2016-05-15 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I don't actually know.  It might turn out that it only matters if they're scarce there, but it might also matter if I could sell it for the right amount or something."

              2016-05-15 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But artificial scarcity solves  that." He's frowning. "Magic is really amazing and I don't fully understand it yet and it's very frustrating."

              2016-05-15 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You and me both."

              2016-05-15 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can I try the magic detection spell that I have to concentrate on? I'm pretty good at concentrating, it's not the same as sitting still."

              2016-05-15 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sure.  My knife and boots will both show up, and I can try some more safe-combination experiments and you can see if they do anything even if they don't look like they do."

              2016-05-15 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods fervently and then tries to learn the spell.

              2016-05-15 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    It like the previous is explained from its scroll.

              2016-05-15 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then Fëanáro can verify that her knife and boots are magic, and is delighted by this but manages not to lose concentration on the spell despite bouncing up and down a lot.

              2016-05-15 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And she casts some more of her experimental combinations of nondamaging spells, quick as she can while he's got the detection going!

              2016-05-15 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Another one that registers with a magical signature! At that he's so delighted he does lose his concentration.

              2016-05-15 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She writes down his results and hugs him.

              2016-05-15 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He seems happy about being hugged for about twenty seconds and then thinks of something else to do and wriggles away.

              2016-05-15 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That's okay.

              2016-05-15 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil stops by a little later to make sure all is going well and let her know Fëanáro's perched in a tree again, writing.

              2016-05-15 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That seems like a reasonable thing for him to be doing, though she's surprised he doesn't want to go on another outing.

              2016-05-15 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure he'll decide that he does in a few minutes. He's a bit overwhelmed with all these things he's allowed to be doing.

              2016-05-15 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Awww.

              2016-05-15 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm impressed that you're not similarly overwhelmed, really.

              2016-05-15 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I can only do so much magic in a day, and I need to sleep more than he does.

              2016-05-15 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He needs to sleep more than he does.

              2016-05-15 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That too.

              2016-05-15 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro comes back in a minute later. "Ready to go out? I'm ready to go out. I want to go to the music hall and listen to a concert and hold all the instruments and then we can finish the shops."

              2016-05-15 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sounds like fun."

              2016-05-15 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And out they go.

              2016-05-15 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

Days pass in this fashion until it has been a month and Bella finally stops avoiding Miriel.

              2016-05-15 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I want my memories back, Miriel says the minute they see each other.

              2016-05-15 19:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And it has been a month so you can have them. The possibility was floated that you might want your husband there?

              2016-05-15 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, so he knows what's going on.

              2016-05-15 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Where is he?

              2016-05-15 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He finds them before they find him.  Bella. Thank you.

              2016-05-15 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You're welcome.  Where would you like to do this?

              2016-05-15 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can find a private room.

              2016-05-15 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And when they have done that, Bella says, Okay, I'm removing the amnesia now, and then she does it.

              2016-05-15 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh,  Miriel says.  Oh, oh. And she goes very still.

              2016-05-15 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

              2016-05-15 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should probably do it again,  she says,  I can't think of anything better to do.

              2016-05-15 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella has notes.  She sends to Miriel only, not Finwë.  I could try to also make you forget that you forgot anything, but that would be disorienting for you and tricky for me.

              2016-05-15 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That would be - weird. Can I forget that you put it back?

              2016-05-15 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I... have absolutely no idea what that would do.

              2016-05-15 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. Or forget that you  can  put it back?

              2016-05-15 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Do you think you'd believe you'd consent to a permanent amnesia or would you rather think I made a mistake?

              2016-05-15 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't consent to a permanent amnesia, that'd be breaking the oath. I can - I don't know what I can do. 

              2016-05-15 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's plausible I could make a mistake and not be able to take it off, Bella says, if that's what you'd like to be told.

              2016-05-16 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you did then there'd be nothing I could do and I wouldn't have to do anything. But I can't tell you to do that now, that'd be breaking it and people'd probably be angry with you -

              2016-05-16 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I mean, you can tell your husband that I'm going to make so you think I make a mistake and can't take it off, and then you can think that; but actually I'll do it reversibly like last time.  And everyone else can just hear that your treatment is a private matter.

              2016-05-16 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And take it off again in a month. You have to take it off again in a month.

              2016-05-16 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That's going to get really hard to pretend about eventually, Bella says, because memories get really entangled; you're going to go around living your life under the impression that it's stuck forgotten, then it'll turn out not to be, and after that's happened a few times it gets incredibly delicate to change the memory thoroughly enough.  Patient consent is not for the convenience of the therapist but usually it is not for the inconvenience of the patient to quite this extent.

              2016-05-16 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes but I can't agree to it if it's not temporary. 

              2016-05-16 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Well, I suppose we can just keep doing it this way and I can keep avoiding you in between.

And eventually she'll actually fuck it up and that'll be that.  Or she'll think of something better.

              2016-05-16 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So should I tell Finwë we're going to pretend you can't undo it?

              2016-05-16 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    No, that's not sustainable; me avoiding you is sustainable, just inconvenient.  Just like last time till I think of something else to try which works for you.

              2016-05-16 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay.


I'm so sorry. 

              2016-05-16 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It's all right, I can sense your mind from a ways away and be careful when I'm places I expect you.  The important thing is that you get to go back to your life.  If you'll tell Finwë we're repeating the process and let me know when you're ready...

              2016-05-16 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So she does, and then turns back to Bella unhappily.  Go ahead.

              2016-05-16 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    And Bella adds the most recent episode's oath-related content to things Miriel shall forget, and opaques it along with everything else.

              2016-05-16 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Put it back, she says.

              2016-05-16 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    In a month, Bella says, and she darts out of the room and goes to Lórien.

              2016-05-16 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Miriel's attendants have all gone home; Lórien is empty save for Maiar keeping a polite distance and, on one occasion, a young woman who'd hurt herself and had to get fixed.

              2016-05-16 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It is still a reasonable place to be inaccessible to Miriel and conduct unsafe experiments!  She's run out of combinations with nondamaging spells.  The one that only works on undead is probably safe, but if she changes the wrong thing it might not be.

...Does the young woman who hurt herself happen to know how to find Olórin?  She should maybe do this part with Power supervision and she can probably handle a friendly interested Maia at this point.

              2016-05-16 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She does, and happily bobbles off into the forest to find him, and happily bobbles out a few hours later with him. 

 Hello again, dear , he says happily.  How goes the experimenting?

              2016-05-16 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well!  I've run out of combinations that are almost certainly safe, though, everything else will have to borrow something from a combat spell.  Seemed silly to do that without anybody looking on.  I shouldn't be channeling enough power to actually kill myself, but lose a limb or knock myself unconscious is definitely possible.

              2016-05-16 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh dear. I'd be happy to try some of them if you teach me how - I am reasonably sure that even Taniquetil crashing down on our heads would have no effect on me, here - or otherwise supervise you to prevent or minimize disaster.

              2016-05-16 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It... had not actually occurred to her to teach him magic!  But it makes sense!  Okay, I can teach you the component spells in their pure forms and explain the combinations I have in mind.

First, she's got an ice spell!  It goes like this.  It invites the following combinatorial explosion.

              2016-05-16 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Delightful! Shall we begin trying them?

              2016-05-16 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Sure.  I can keep up a divination to see if any of them have results.  I bet you have more mana than I do, so if you can do the combinations fast enough to fit a bunch in each divination duration it'll make me redundant slower.

And she casts her detection spell and poises her pen.

              2016-05-16 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he starts casting iterations, his expression somehow solemn and enraptured.

              2016-05-16 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Most of them, as usual, are duds; combining the acid spell with a frost spell gesture results in a perfectly functional but slightly differently shaped acid spell, and a few others produce no discernible effect but aura.

              2016-05-16 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No explosions at all,  he says a little regretfully when she's run out of divinations for the day.

              2016-05-16 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Do you want to explode something on purpose? she snorts.  Well, not explode, I don't have an explosion, but damage.

              2016-05-16 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, no, that'd be terribly rude, these are Lórien's gardens and I am his guest and his servant. But if it were an accident, well, that wouldn't be our fault.

              2016-05-16 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Ah, I see.  Well, if there is anything around that would actually benefit from being on fire or frozen...

              2016-05-16 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They light wildfires in the plains, sometimes. It's good for the plants! But here, no, not particularly. I hear there are all kinds of foods that benefit from being frozen. Is the spell not safe enough to try in Tirion?

              2016-05-16 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    My aim's not very good.  Maybe I can figure out a touch-based ice spell.  D'you want to freeze a fruit?

              2016-05-16 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he tries to ice blast a fruit tree.

              2016-05-16 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...That wasn't what she meant, and the ray is not big enough to get much of the tree in the attack, but he does get a few fruits.  She goes and picks one.

              2016-05-16 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Taste any different?

              2016-05-16 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Sorbet-y!

              2016-05-16 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure they'll go over astonishingly well!

              2016-05-16 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    I'll take 'em back to share around before they melt.  I'll be back tomorrow!  Thanks for the help!

Pluck pluck pluck frozen fruits.

              2016-05-16 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A pleasure!  he says merrily.

              2016-05-16 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And she goes to the courtyard, hoping for an absence of Miriel and presence of people who will want frozen fruit.

              2016-05-16 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is a Fëanáro. He has revised his plans for where to go today, in the direction of adding a dozen destinations while not taking anything out, and he's wearing a significant share of yesterday's acquisitions around his neck and on his head.

              2016-05-16 13:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Would he like a frozen fruit?

              2016-05-16 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He would love one, and now wants to learn an ice spell.

              2016-05-16 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "The one I have so far is a combat spell.  If I figure out how to get a safer version that won't give people frostbite I will teach it to you.  Olórin's helping with the more hazardous experiments and I should be done with the combinatorics faster than I expected, anyway."

              2016-05-16 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you not think the gods are scary anymore?"

              2016-05-16 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I like Olórin.  Valar might be another matter."

              2016-05-16 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Let's go, I have a lot of things I want to do."

              2016-05-16 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Where's Rúmil?"

              2016-05-16 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Rúmiiiiiiiiilllllll, come find us so we can leave! 

              2016-05-16 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Giggle.

              2016-05-16 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil finds them a bit later.  Hello, how are you? Fëanáro, you never look at peoples' faces, I can't see how Bella's doing. 


You'd be able to tell that from her face?  Fëanáro answers.  And you could just ask her. She's practicing variants on the dangerous spells in Lórien with Olórin.

              2016-05-16 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Hi, Rúmil, I'm doing well.  Mostly Olórin is casting them for me because he's much less likely to suffer inconvenient harm and I'm doing the detections and taking notes.  And, yes, most people can get a really good guess of how other people are feeling by looking at their faces, but for some people it's harder.

              2016-05-16 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Like Rúmil because he doesn't have eyes yet,  Fëanáro says.  Let's go.

              2016-05-16 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    People who can see just fine also vary at this skill, Bella says, doublechecking Miriel's position and heading out.  She offers Rúmil a frozen fruit.  There's people who can't even tell people apart by their faces, too, which if I remember right is sometimes related.

              2016-05-16 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This seems to upset Fëanáro for some reason, but he cheers up as they walk out.

              2016-05-16 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...She seems to have missed her window to ask in contemplating whether to ask, so she just enjoys the wander through the city.

              2016-05-16 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is quite a wander. Fëanáro is an energetic wanderer and also likes climbing on top of things to get a better view.

              2016-05-16 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...She makes sure she's within feather fall range when he climbs things.

              2016-05-16 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He seems to know his limits, or perhaps Valinor's built to be relatively safe even for reckless children. He coaxes them into joining him on the walls of the city, from where they can see all the way to the mountain Taniqueti in the center of the country and all the way to the eastern sea. Well, Fëanáro can.

              2016-05-16 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Both his companions can borrow the view.  "This is gorgeous," Bella comments.

              2016-05-16 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to go see  all of it."

              2016-05-16 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Sounds like it'd take a while."

              2016-05-16 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can do other things while I'm traveling, so it's not like I'll get behind."

              2016-05-16 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, as long as your activities don't require anything you can't bring with you."

              2016-05-16 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The fast-writer's too heavy to carry. I can try to make a smaller one."

              2016-05-16 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Paper's pretty heavy if you need a lot of it, too."

              2016-05-16 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can come up with a different way of writing," he says, scowling.

              2016-05-16 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Crystal balls are heavy but you'd only need one and it wouldn't need paper.  Then you'd have to wait for a crystal ball though."

              2016-05-16 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How long do you think it'll take to have a crystal ball?"

              2016-05-16 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm not sure.  Once I have all the data from the combinatorics of the spells I know I can start making guesses about how to compose completely novel spells, but I don't know yet what my hit rate for guesses will be."

              2016-05-16 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. I have other things to do in the meantime. We have to convince people to start using the alphabet and writing books."

              2016-05-16 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "People were pretty excited about it when I wrote down transliterations of the names of their food, but I think it'll only really catch on as more than a novelty when they don't have to learn Pax too in order to learn to write."

              2016-05-16 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should finish that right now," Fëanáro says.  Rúmil, let's work on the alphabet some more, I want to have it done by the Mingling.

              2016-05-16 17:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella giggles.

              2016-05-16 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they go and take some parchment from someone  - they say 'please' - and Fëanáro settles into Rúmil's lap to write.

              2016-05-16 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella tries out symbols in development, commenting on how quick and easy they can be written.

              2016-05-16 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By the Mingling they have an alphabet, though Fëanáro is dissatisfied with its ability to capture other dialects of Quenya.

              2016-05-16 17:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "There are dialects?" Bella asks, writing a chart of the symbols and the associated sounds and a reminder to herself of how to perch vowels on top of consonants.

              2016-05-16 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The three tribes talk different ways," he says. "The Teleri most of all since they were late getting here."

              2016-05-16 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Different how?  If they just pronounce their vowels different or something that's not traditionally represented in the alphabet."

              2016-05-16 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, they keep some sounds we've changed and they have more vowels and they don't use some sounds we've invented."

              2016-05-16 17:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, maybe we can invent more letters for those sounds, but this will do for your own dialect."

              2016-05-16 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, it has to be perfect, we can't add things on later."

              2016-05-16 17:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Why?"

              2016-05-16 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People won't learn it if they feel like it's a project in progress, and there might be competing versions, and then things would get confusing, and also I will have done something wrong."

              2016-05-16 17:36

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Do the dialects have names?  You can just say this is the Noldor alphabet."

              2016-05-16 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But I don't want them to have to develop their own! I want them to be able to use ours so everyone on the world can read each others' stories."

              2016-05-16 17:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Okay.  Well, when Pax borrows words that use sounds Pax doesn't have, it develops conventions of letters that otherwise don't usually go together, to represent that.  And then Pax eventually has the sound but it still uses the conventions to signal it because there's no system to re-standardize it.  This is where a lot of spelling irregularities come from, you've probably noticed already."

              2016-05-16 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're not going to have any spelling irregularities."

              2016-05-16 17:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Not to start out, maybe, but after a while?  I hear people are calling glass 'bella-stone' for some reason even though I didn't really invent it, how would you spell that with these letters, you don't have a B?  You'd have to make something up and maybe you guys wind up pronouncing it P and the Teleri wind up pronouncing it V and somebody else manages to get it actually right and then you can either spell it different ways or in ways that don't represent how it's being said."

              2016-05-16 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So we come up with a letter for all sounds," he says stubbornly. "We're going to get it right."

              2016-05-16 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Then you wind up with a linguist's alphabet, which will never catch on for everyday use, there's too many possible sounds, you can't even say them all as you mentioned with the Valar's real names."

              2016-05-16 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sure there's a solution, I just haven't thought of it yet."

              2016-05-16 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Okay.  Well, can I go ahead and get used to these letters for these sounds, anyway?"

              2016-05-16 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They debate this vigorously for a moment, and then conclude that she can.

              2016-05-16 18:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Cool."

She starts writing out practice words - names, 'please', the names of foods she has transliterated elsewhere, other incidentals she's picked up through sheer exposure.

              2016-05-16 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro looks horribly torn between teaching her words and helping refine the alphabet for sounds not used in Noldorin Quenya. Rúmil settles this for him by insisting on getting them something to eat. So Fëanáro climbs into her lap and starts teaching her words. "Fëanáro is beautiful in my alphabet, isn't it? That was important to me."

              2016-05-16 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It is!  I was actually wondering if there was a way to squish it in Pax - there's a spell that sticks a magical signature to something but it's got a six-character limit.  I think the vowel stacky thing you have going on will get around that, and if it doesn't one of my only useful experimental results so far is an arcane mark with a higher character limit."

              2016-05-16 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's less than six characters, if vowels don't count."

              2016-05-16 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah.  You would've had to condense it somehow if you wanted to do it in Pax.  I can't use my whole first name, so I have an ambigram of 'Bella' in a swan cartouche."

              2016-05-16 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We picked a 'b', so I can show you how to write your name in my letters now."

              2016-05-16 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Okay, let's see."

              2016-05-16 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts writing. "And then you have to show me your mark. What's an ambigram? what's a cartouche?"

              2016-05-16 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "There's one on the inside cover of all my notebooks."  When he has her name written she flips to that.  "See, it says 'Bella' -"  And she turns it.  "And it still says 'Bella'.  That's an ambigram.  I don't know how to make them, I paid one of my classmates to make me one when we were learning this spell in class, she wound up with a tidy fortune for the service for a ninth grader.  A cartouche is something you surround a word with, especially a name, and mine looks like a swan, which is because of my last name.  That part does not go upside down."

              2016-05-16 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oooh. Maybe I should have refined the letters so ambigrams were easier to pull off."

              2016-05-16 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Draconic isn't designed for it at all," she says, "but the girl who made mine could make most anything work."

              2016-05-16 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He scowls. "Then I can do it too. Just let me think."

              2016-05-16 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay.  I think she had a book on how to do it or something though so it might take a while to invent from one example alone."

              2016-05-16 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll write a book about how to do it, once I figure out how to do it."

              2016-05-16 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Cool."

              2016-05-16 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He wastes a few pages of scratch paper trying. By then Rúmil has returned with food.  A few of the things you seemed to like yesterday,  he says.

              2016-05-16 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thanks!  Om nom foods.  Fëanáro is playing with ambigrams.  She explains the concept to Rúmil too.

              2016-05-16 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fëanáro, dear, you need to go ask a mathematician to lecture you on theory of symmetries, I think you'll need it for that. 

              2016-05-16 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella giggles.  Sounds complicated.

              2016-05-16 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mathematics is one of the things I'm going to pick up once I can see or have a sufficiently good substitute,  he says.  As it stands I made no progress.

              2016-05-16 19:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Maybe there's a divination that would work for you.  Some of them allow looking at things without direct use of the eyes.  She puts it on her list of spells to aim at once she knows enough to aim.

              2016-05-16 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. Does your world have sophisticated mathematics? It was one of the things the Valar were most delighted to teach us, and it doesn't require any experiments.

              2016-05-16 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    We have math!  I don't know that much of it, but it's a thing.  You might have more or less or different math, no idea, couldn't necessarily tell by getting math lessons here.

              2016-05-16 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And you have rather a lot to accomplish already.  He munches on things.  By the time we're powerful gods we need to learn it, it'd be embarrassing to be a god who couldn't do any math. 


Also you need it for magic weapons,  Fëanáro says,  though you can ask someone else to do it for you.

              2016-05-16 19:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Why do you need it for magic weapons?  ...Why are magic weapons even a thing here, I had to get my knife reenchanted so it can't cut anybody.

              2016-05-16 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar gave them to us on the Great Journey from Cuivienen,  Rúmil says.  They were the first steel we forged. And Oromë, the Vala of the hunt, is the first one who found us. You obviously have to get them enchanted so they can't hurt anyone, otherwise what if you accidentally did?

              2016-05-16 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Oh, hunting weapons.  That wouldn't've occurred to me, mostly people don't hunt that much on my plane, we eat farmed animals.

              2016-05-16 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds like less bother,  he says,  but some people really like hunting and there are some animals that we have too many of and Oromë can keep an eye on it and make sure they do right by the animals.

              2016-05-16 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah, there's recreational hunting there too, it's just reaaaally not the first thing that comes to mind for 'weapon', let alone 'magic weapon'.

              2016-05-16 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The most common enchantments are so you don't cause any pain.

              2016-05-16 19:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That's a good idea.  Where does the math come into it?

              2016-05-16 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Telling metal what to do is really really complicated. You'd have to ask Mahtan for an explanation more detailed than that.

              2016-05-16 19:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'd do that pretty promptly if I were planning on researching magic weapons wizard-style but honestly it'll probably take a while to get to the top of the priority list.

              2016-05-16 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And luckily we have all the time in the world!

              2016-05-16 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Yep!

              2016-05-16 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro does not think so; he wants the letters settled on tonight so other people can be prodded into writing books. He drags Rúmil back down to sit with and write.

              2016-05-16 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella helps as best she can and when there is nothing for her to do on that she practices with the alphabet extant.

              2016-05-16 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Mingling comes and goes.  We, Rúmil says firmly,  are going to sleep. You needn't sleep but you'd better come back to the palace with us.  

Fëanáro very reluctantly complies.

              2016-05-16 19:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "See you tomorrow, Fëanáro," Bella says, and she goes to Lórien for the night.

              2016-05-16 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He goes to his room and keeps working. His parents come in for cuddles and a bedtime story and he tells them he is busy.

              2016-05-16 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella has more experiments for Olórin to guinea pig in the morning!

              2016-05-16 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Olórin is a delighted guinea pig! He has acquired a hat that he thinks is wizardly and wants to know if Bella agrees.

              2016-05-16 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Yes, that is definitely a wizardly hat.

              2016-05-16 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he is definitely a wizard! He casts spells for as long as Bella needs them.

              2016-05-16 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella needs them until she runs out of divinations!  There's a lot of combinations to go and they will not run out today.

              2016-05-16 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's absurdly excited even by the ones with no result, and again disappointed at the lack of accidental explosions. Explosions would be fun.

              2016-05-16 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "We will probably get an explosion result eventually."

              2016-05-16 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And then Lórien will say to me, 'Olórin, go be a Maia of Aulë', and I will say 'what? no! it was an accident! I like healing things!' Which I do. One just has to occasionally try other things, or become very stifled."

              2016-05-16 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "I do hope to invent arcane healing eventually!  The spell that does stuff to undead will probably wind up being important, undead are healed by an energy that hurts everything else and harmed by an energy that heals everything else.  This is totally healing research.  Among other things.  Eventually."

              2016-05-16 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah! There we go. The fact you're doing something dangerous and might need patching up is more than sufficient justification for you to be here, don't worry."

              2016-05-16 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, that and this is the only place I can teleport to.  So far."

              2016-05-16 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't generally want teleportation everywhere, there are lots of areas where a great deal of foot traffic would disturb delicate plants and we manage that by making it sufficiently inconvenient to get there that only people who really desire to go will do it, and therefore the wear on the land is managed while no one is forbidden from anything."

              2016-05-16 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...So should I not reinvent teleport spells?"

              2016-05-16 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When you're particularly close, perhaps we can draw a council and talk about it; I'm not sure the best solution is one that comes to mind immediately, but we can simply make some areas off-limits to it, which we might do anyway because people desire privacy in their houses and so forth."

              2016-05-16 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I will aim to invent flight first," she says.  "That should have fewer problems and serve most of the desiderata."

              2016-05-16 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, splendid! Yes, everyone should fly. Do we get wings?"

              2016-05-16 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "No.  I mean not with the conventional flight spell, a polymorph could do that but if I remember right that's harder."

              2016-05-16 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right, dear. Well, you do what comes to mind and we'll figure out how to manage complications as they arise."

              2016-05-16 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Thanks for all your help!"

              2016-05-16 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A pleasure!" he says cheerily.

              2016-05-16 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    And she flavors and picks fruits and brings them to the courtyard.

              2016-05-16 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro's fast-writer has been disassembled to let it write in the new alphabet for Quenya. He is working diligently.

              2016-05-16 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella puts some fruit near him.

              2016-05-16 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want to talk, I'm working.

              2016-05-16 20:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    I didn't say anything.  She strolls past him to go check on her houseplot.

              2016-05-16 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It now looks remarkably like a house! There's a Maia - she doesn't know which, but is starting to piece together how you can identify one - helping move the stone.

              2016-05-16 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh.  How nice of them.

...Yes, it actually is nice of them and she should go say thanks.  She approaches and looks appreciatively at the house in progress.  This is looking great.

              2016-05-16 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Maia beams.  Thank you, dear! Your design is lovely! You have excellent taste.

              2016-05-16 20:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thanks!  And thank you for helping put it together.

              2016-05-16 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, it's no trouble!

              2016-05-16 20:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    What's your name?

              2016-05-16 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Arien! I work for Vána and mostly do wildfires but we're all helping with the buildings right now, it's so much fun and eventually the Children won't need us.

              2016-05-16 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Nice to meet you, Arien.

              2016-05-16 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's nice to meet you too,  she says earnestly, turning around to look at Bella while the stone still behaves itself perfectly.  You're the one that Eru sent from who-knows-where, right?

              2016-05-16 20:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Um, it sure looked like an interplanar studies accident, but I'm from another world, yes, my name's Bella.

              2016-05-16 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How do you like it here?

              2016-05-16 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    It's really great!  My world's habitable and it has some inventions I'm hoping to import but it's not very nice in most ways.

              2016-05-16 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's hard to make worlds nice, she says seriously.  It took us a few tries though luckily we got to learn from them before there were any beings around who could get hurt.

              2016-05-16 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That's very responsible.

              2016-05-16 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We tried making things stay all the same, you know, like figure out what the best way for meadows to be and then keep it. And I really wanted to light things on fire but of course I wanted the project to succeed and I respected everyone's work so I didn't and - it required constant magic to sustain it. it wasn't working at all. And then we realized, it's not meant to be sustained in perfect condition, it's meant to have generations, there are trees whose seeds only sprout in a fire. It's a cycle we'd been trying to find the peak of. 

So now I get to light fires where they're needed. It's great.

              2016-05-16 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Sounds like fun.  I could show you my fire spell but I need something to aim it at that can be on fire.

              2016-05-16 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ooooh! I know some good places! Shall we go check them out?

              2016-05-16 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Not until I've slept, but maybe tomorrow, I'm low on spells for the day, I've been doing experiments with Olórin.  Do Maiar all know each other...?

              2016-05-16 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Olórin's lovely. He'd probably light things on fire if he could think of a good occasion but Lórien's forest isn't the kind that needs that.

              2016-05-16 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    He keeps being disappointed that none of the experiments so far have exploded.

              2016-05-16 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She makes the sound of laughter without actually moving her face at all.  Did I do that right? That was amusement, I'm still getting the hang of these things...

              2016-05-16 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Um, it was the right sound.

              2016-05-16 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But the wrong something else? Wrong expression?  She smiles.

              2016-05-16 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Smiling is usually associated but you didn't look like you were vocally producing the sound, Bella says, which is optional for telepathic conversations in the etiquette I'm used to but you were producing a real sound not a telepathic impression of one.

              2016-05-16 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh. Well, I'll get the idea eventually. Come find me some time when you want to practice fire spells!

              2016-05-16 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Where do I find you?

              2016-05-16 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Vána's meadows are a day's south of Lórien! Or you can ask someone to say hello, if they've known me long enough they needn't be particularly close.

              2016-05-16 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Okay.

              2016-05-16 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She turns back to the massive quantities of stone she's moving through the air.

              2016-05-16 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella watches the house come together for a bit, then wanders back to the palace to see if Fëanáro is still in an inventive fugue state.  ...She might need a hobby less mercurial than tagging along with a toddler and less resource-limited than experimenting on magic.  Learning Quenya can be it for the time being.

              2016-05-16 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is indeed still working.

              2016-05-16 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She sits by him and practices Quenya and studies the vocabulary she has so far.

              2016-05-16 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This somehow does not distract him. He's very obsessed with this project.

              2016-05-16 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That's all right.

Bella's not great at rote memorization so she can occupy herself drilling on what she already has without needing a new batch of words for a while.

              2016-05-16 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mid-afternoon an attendant comes to find Fëanáro and scold him for not eating and drag him to the dining room for a meal with his parents. He looks horribly unhappy about this.

              2016-05-16 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Well, the fruit she brought is languishing over there, so she can't correct the attendant.

She goes back to Lórien.  Maybe Olórin would be entertained to teach her Quenya.

              2016-05-16 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is delighted to! He only learned it himself recently, but it turns out by recently he means a few centuries ago.

              2016-05-16 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That is probably plenty of Quenya experiences for her purposes.  Hey look it's an alphabet!

              2016-05-16 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is bemused and then amused, and happy to be taught the alphabet as he teaches her the language.

              2016-05-16 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She writes down sentence patterns and more vocabulary, handwriting in Quenya gradually speeding up as she remembers how vowels work more reliably.

              2016-05-16 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's delighted by writing, and says so, and is happy to talk in Quenya all day and night, or their tree-equivalents.

              2016-05-16 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, eventually she has to sleep.

              2016-05-16 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Ah! Yes! Sleep! He's heard of the concept and has been told he shouldn't watch mortals at it. He'll go away.

              2016-05-16 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    ...Giggle.  Yes, it is a little weird to watch people sleep.

Zzzzz.

              2016-05-16 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Indeed, no one is watching her in the morning, or anywhere near her.

              2016-05-16 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Breakfast!  Courtyard!

              2016-05-16 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro fell asleep, he reports with consternation, and can practice magic again, he reports more happily, and thinks he knows why his fast writer doesn't work, he reports with outright delight.

              2016-05-16 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Well, then Bella can teach him a new spell!  Arcane mark?  Increased character limit arcane mark?  Dancing lights?  ...That one's not really useful here.  He could also try one of the bigger spells, although he'll be able to fit fewer of those in per sleep.

              2016-05-16 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Increased character limit arcane mark! He really does not like sleeping, even for magic.

              2016-05-16 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    All right, she has to make a new scroll for that one since he doesn't know regular arcane mark such that she can just describe the revision.  He can watch.

              2016-05-16 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does. He's curious how to make magic scrolls.

              2016-05-16 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She can explain that while she's doing it!

              2016-05-16 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He really is pretty bad at sitting still. He still listens through her explanation.

              2016-05-16 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And now here is an increased character limit arcane mark, using mostly arcane mark features and a snippet of prestidigitation.

              2016-05-16 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He has a dozen questions about the rules of magic and how they get this result.

              2016-05-16 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I don't know yet!  That's what I'm trying to find out.  I think maybe it's borrowing something that gives prestidigitation its weirdly long duration for such a novice spell, and applying it to the character limit, but I'm not going to be confident until a few more rounds of increasingly uncertain experimentation."

              2016-05-16 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's satisfied with that answer and goes around stamping things with an improved arcane mark until he's out of magic.

              2016-05-16 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Is it just his name?

              2016-05-16 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His name in the new Quenya letters, yes. "We're calling them tengwar," he says, "and I haven't figured out how to do it like yours, not yet."

              2016-05-16 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Most people don't have ambigrams as theirs unless they were in ninth grade arcana with me," she says.  "You could do something else to fancy yours up."

              2016-05-16 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He promptly pulls more paper out and tries a dozen variants.

              2016-05-16 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    So cute.

She doesn't have as strong an aesthetic sense as he does so she studies Quenya while he's working on that.

              2016-05-16 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's delighted that she's learning it and is happy to point to things as they go around, in case it helps with vocabulary. Or they could put labels on things! It'd help her with vocabulary and everyone else with learning to read!

              2016-05-16 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    They could totally put labels on things!  What is sticky and nondamaging?

              2016-05-16 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He can't think of anything but they can test things! He'll find a block of stone that doesn't really matter and they can try various tree saps and anything else that comes to mind to suggest.

              2016-05-16 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Tree saps don't seem especially nondamaging.  Maybe some of them are.  She vaguely thinks glue might be made of horse hooves?  She is not sure where she heard that and it might be made up.

              2016-05-16 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The horses need their hooves. We could ask a Vala but that's a bit boring. Honey?"

              2016-05-16 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Won't that attract bugs?"

              2016-05-16 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Hmm. We could go to Lórien and ask it to make us something, and then later try to figure out what else has those properties."

              2016-05-16 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Good idea.  Are you allowed to go there now?"

              2016-05-16 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wasn't allowed to go there because my mother was dying and my father thought it was bad for me to be near her, except now she's not dying and not in Lórien and I can go near her as much as I please only she  tries too hard and it feels like a constant reminder that it takes a lot of trying to love me so I don't actually want to be around her very much.

So yes."

              2016-05-16 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Are you sure that was the only reason and we don't need to check?"

              2016-05-16 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If there's other reasons then we shouldn't check because what if someone says no?"

              2016-05-16 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "What if the other reasons are good?"

              2016-05-16 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There aren't any good reasons for not letting me do things, it's always that I'll make someone sad or scared and I can't live my whole life not doing anything that makes anyone sad or scared or I fall apart and that makes them sad and scared anyway."

              2016-05-16 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "There was a good reason for not letting you play around with dangerous magic," she points out.

              2016-05-16 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you think there's a good reason for something there might really be," he admits.

              2016-05-16 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I can't think of any good reason you shouldn't go to Lórien now," she says, "but I don't always think of everything."

              2016-05-16 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure you do," he says. "Let's go. Nothing's dangerous anyway, this isn't your world."

              2016-05-16 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'd still rather check.  I can ask Rúmil instead of going straight to your father, though, he might know."

              2016-05-16 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please?"

              2016-05-16 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...She is briefly tempted.

              2016-05-16 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He makes a very pleading face. "Please? Please?"

              2016-05-16 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "You," she says, scooping him up and squeezing him, "are very cute, and not at all hard to love as far as I'm concerned.  I'll ask Rúmil in case there is a non-obsolete reason and I don't think he will make a fuss about it if it turns out it really was just your mother being there which she now isn't and you not being able to leave which you now are; do you think he will?"

              2016-05-16 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's pouting. "I said please."

              2016-05-16 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yes, but please doesn't always work.  Wouldn't that be creepy if it did?"

              2016-05-16 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks bewildered. "No."

              2016-05-16 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "What, really?  You don't think that would be awful if everybody could get everybody else to do anything they wanted by saying please?  Please sit still through this audience, Fëanáro, please stay in the palace all the time forever...?"

              2016-05-16 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'd be awful if people could do it to me!"

              2016-05-16 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Why would it only work on other people, if it worked?"

              2016-05-16 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because I'm the crown prince?"

              2016-05-16 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "But your father's the king."

              2016-05-16 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'd probably also work for him," Fëanáro agrees reluctantly. "But it pretty much does, we're all supposed to do what he says."

              2016-05-16 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Anyway, it's possible with magic or subtle arts to make people do what you want.  It's a terrible thing to do to people."

              2016-05-16 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could just not invent those spells. Or keep them very secret."

              2016-05-16 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "But you want 'please' to be one, at least when you say it."

              2016-05-16 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I just want to go to Lórien and get something sticky so we can teach everyone to read."

              2016-05-16 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I know.  I want to bring you.  But I can go get a plant to make me glue alone if there turns out to be a reason not to do that.  It won't wreck the whole project."  Huggles.

              2016-05-16 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay.

When I thought that you were doing what I said because you were scared of me because of the evil gods in your world, I felt really awful. Like the worthless feeling only worse. I don't want you to do what I say because you're scared of me. I just want everything to happen how I want it to anyway without anyone forced or scared."

              2016-05-16 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Snuggles.  "I think most people would like it if everything happened how they wanted it to like that."

              2016-05-16 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most people do what I say if I say it the way my father talks, but I think they're thinking 'oh, right, Fëanáro is my prince and I want to do what he asks so he can be a better one', not 'am I really sure that he can't have me dragged away from my family for doing something wrong' and so I do it all the time but I didn't think how someone might be scared."

              2016-05-16 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm probably the only person who thinks that way, at least that you've ever met, and you don't scare me anymore."  Pause.  "Although if you're just telling people to do things because you want them and not because it will actually help you be better at princeing, and they're doing it because they think it'll help you prince better, that's a little mean."

              2016-05-16 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to do things so I get good at everything, and getting good at everything will make me a better prince. I don't order people to do things that don't teach me anything."

              2016-05-16 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I suppose that's a reasonable dividing line."

              2016-05-16 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most things teach me things though because I really like learning things and there's so much to learn."

              2016-05-16 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "This is true."

              2016-05-17 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What'd Rúmil say?"

              2016-05-17 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I haven't asked him yet, you distracted me.  I'll ask him now."

Rúmil?

              2016-05-17 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes?

              2016-05-17 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Is there still any reason Fëanáro shouldn't go to Lórien?

              2016-05-17 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. Why does he want to? There's nothing much there.

              2016-05-17 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    He wants to come with me to get a plant to make glue to attach labels to things.

              2016-05-17 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah, all right. Have fun!

              2016-05-17 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "He says there's no reason I shouldn't take you!"

              2016-05-17 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good," he says.

              2016-05-17 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    So she takes him out to the tree and shows him the leaf and holds it with him.  Boop.

              2016-05-17 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they're in Lórien. He thinks teleportation is pretty neat and celebrates by climbing a tree and running around on the upper branches.

              2016-05-17 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Awwwwww.

              2016-05-17 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He gets bored of this after a minute and jumps between trees, then gets bored of that after a minute and starts asking trees for glues of different types, which he collects in leaves.

              2016-05-17 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella helps; she remembers a few kinds of glue.  ...Maybe she can get leaves to turn into tape?

              2016-05-17 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not quite. They'll get sticky, but they're not tape, not properly. More like sticky-notes.

              2016-05-17 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Well, if she can also get them to take ink marks and turn a nice pale background color, sticky note leaves sound great for labels.

              2016-05-17 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They can be persuaded to do both those things. Fëanáro, who is now soaked in glue, is a little disappointed the excursion is over.

              2016-05-17 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Do you want me to prestidigitate the glue off you?" she asks.

              2016-05-17 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is annoyed with himself for not saving the energy to do it himself, but agrees that'd be good, thank you.

              2016-05-17 00:25

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    So she deglues him and says he is is welcome and then she collects the sheaf of sticky notes and the promising glue varieties and asks if there is anything else he wanted to do here.

              2016-05-17 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There isn't. "I don't really like Lórien. It's such a sad place."

              2016-05-17 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I think that's a thing about you, not about Lórien," she says, heading treeward.

              2016-05-17 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
"I'm not sad. I'm happy. It's just here that's sad."

              2016-05-17 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Well, I don't find it sad. I've been sleeping here while my house is in progress and I'm avoiding your mother, and experimenting with Olórin."

              2016-05-17 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're a very alive person, though."

              2016-05-17 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Back in the courtyard they go.  "What do you mean?  Are you not alive?"

              2016-05-17 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I might be alive as you. Pretty much no one else is."

              2016-05-17 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I don't know what you're talking about."

              2016-05-17 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You'll figure it out," he says contentedly.

              2016-05-17 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "How do you know I won't just languish in ignorance forever?  Would you do that to me?"

              2016-05-17 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I say it you'll disapprove of me again. I tried saying it to Rúmil and he disapproved."

              2016-05-17 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...How do you know I'd disapprove?"

              2016-05-17 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You and Rúmil agree about lots of things."

              2016-05-17 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That's true," she says.  "But we're not the exact same person, so it's not a perfect predictor."

              2016-05-17 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most people are boring. They don't do anything. They don't feel very alive and there are places and situations where I don't feel very alive and then I act more like them, or else stop being able to function at all."

              2016-05-17 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Hmm," says Bella thoughtfully.  "...This is probably partly because you just haven't met very many people all cooped up in the palace and liking to do so many things by yourself.  But I think I know what you mean.  I wouldn't say 'alive', I'd probably go with something differently metaphorical.  Sparkly, maybe, most people aren't sparkly."

              2016-05-17 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "And Lórien makes me...less sparkly, because it's a Vala forest and just there to accommodate and I've spent so many years there waiting for my mother to get better when no one thought she would and I just associate it with - nonsparkliness, and every time I go there I feel myself getting smaller. Though teleporting was pretty neat."

              2016-05-17 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I think it doesn't feel unsparkly to me because it's one of the places I associate with letting myself be sparklier.  I couldn't at home, I knew it'd get out of control so I kept an eye on it and tried not to - but it's safe in Lórien and I bring all the sparkliness I need myself, the forest doesn't have to help, it just has to not hurt."

              2016-05-17 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That makes sense. An empty room is enough space to be sparkly in. Just - not Lórien."

              2016-05-17 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It's okay if you don't like it."

              2016-05-17 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't like me in it."

              2016-05-17 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Then you don't have to go.  How come you wanted to come along so badly?"

              2016-05-17 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "See if it felt different now that my mother's home."

              2016-05-17 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "And it didn't?"

              2016-05-17 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. Maybe because I wasn't really sad she was sick like I thought, I was sad she didn't like me."

              2016-05-17 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod nod.

Hug.

              2016-05-17 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not her fault," he says to Bella's clothes so the words come out squished. "I'm not very likable."

              2016-05-17 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I like you a whole lot," she murmurs, swiveling back and forth in a sort of rocking motion.

              2016-05-17 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You used to think I could hurt you."

              2016-05-17 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Yes, but I was mistaken."

              2016-05-17 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Would you hate me if you hadn't been mistaken?"

              2016-05-17 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "No.  It wouldn't have been your fault.  I'd be nervous about hanging out with you until I thought I could trust you not to use your scary powers, but I'm talking to Maiar without freaking out, now, so."

              2016-05-17 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "That's very brave of you."

              2016-05-17 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-17 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's go label everything in the city."

              2016-05-17 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That's a lot of things!" she says.  "We can start, though."  Rúmil, want to come 'label everything in the city'?

              2016-05-17 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil would love to come label everything in the city. But there's a complication; he's with the King and when he asks leave, the King decides he'd also like to help label everything in the city.

              2016-05-17 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Bella attempts to gauge Fëanáro's reaction to this.

              2016-05-17 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay," he says nervously.

              2016-05-17 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Squeeze.

              2016-05-17 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Finwë joins them at the front doors of the palace, and tells Fëanáro how proud of him he is every ten seconds, and everyone falls respectfully silent about them, and King's Square is labelled by a Fëanáro with shaking fingers.

              2016-05-17 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella helps makes labels when she is told what things are called.

You okay? she asks Fëanáro privately.

              2016-05-17 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm worried I'm going to mess up, or that it's not interesting enough.

              2016-05-17 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I'll be really surprised if you write a letter wrong.

              2016-05-17 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't even think of that,  he says miserably.

              2016-05-17 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Oh.  Sorry.  I don't know what you meant then.

              2016-05-17 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Just - saying something funny or hurting someone's feelings or not being entertaining enough.

              2016-05-17 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Are you not supposed to say funny things?

              2016-05-17 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If I'm being funny on purpose that's fine. If I think I'm serious and everyone thinks I'm funny, that hurts.

              2016-05-17 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Oh.  And why do you have to be entertaining?

              2016-05-17 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So it was a good use of his time to come watch me instead of doing important things.

              2016-05-17 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    The point isn't - or at least shouldn't be - to entertain him.  And he's the one who decided to come on a labeling expedition.  If he's bored that's his problem.

              2016-05-17 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But then he won't want to spend time with me again.

              2016-05-17 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And would that be such a bad thing if Fëanáro spends the whole time twitchy -

She doesn't say that.  You're not a performer, you're his son.  Why do you think he expects you to be perpetually fascinating to him to the point where if you slip that's it?

              2016-05-17 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He has so many important priorities. I want to be important enough to earn being worth his time instead of just being born into it and having it no matter how worthless I am.

              2016-05-17 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

              2016-05-17 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The labels are swift and beautiful and Fëanáro is very enthusiastic about explaining the tengwar to people.

              2016-05-17 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    And Bella can handle some spillover if Fëanáro's too crowded to approach.  Anybody want a name tag?

              2016-05-17 12:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone wants name tags! People consider changing their names if they are not sufficiently pretty!

              2016-05-17 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Gosh.  Well, she writes out name tags and everything comes out pretty in tengwar.

              2016-05-17 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is relaxing more and more as he gets the chance to teach people the alphabet, and as he's surrounded with label requests. He does not make any mistakes.

              2016-05-17 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella keeps half an eye on him anyway, but doesn't interrupt with more questions about his equilibrium.

Eventually if this keeps up they're going to be out of sticky notes.

              2016-05-17 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This keeps up. Fëanáro assures everyone, in Quenya which she now catches quite a few words of, that they'll go get some more.

              2016-05-17 16:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Now or later?

              2016-05-17 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Now! Oh, this is good, everyone's going to know how to read soon!

              2016-05-17 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I'll run back and get more sticky notes.

She does.

              2016-05-17 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The lights change, which the Noldor do not take as a cue to move on from the day's activities, and Fëanáro tirelessly continues making sticky notes.

              2016-05-17 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm going to go sleep, she announces, after she catches herself yawning.  See you later.

              2016-05-17 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro does not even acknowledge this, lost in labelling.

              2016-05-17 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    That's okay.

Zzzz.

              2016-05-17 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's easy to find them in the morning, because there's still a big crowd. Fëanáro is snuggled drowsily in his father's arms, still labelling things.

              2016-05-17 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella brings another armful of sticky notes.

              2016-05-17 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By now most objects in King's Square have labels. People are dipping the edges of the sticky notes in gold, or pressing them in glass.

              2016-05-17 16:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella is not sure why they are doing that, but okay.  Wow, glass caught on fast.

              2016-05-17 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It did! No one's figured out how to get it stable enough for windows, yet, but for small trinkets it's everywhere.

              2016-05-17 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So she helps Fëanáro label things until he crashes again.

              2016-05-17 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When he does, and it's not until midafternoon, Finwë picks him up to take back home.  Thank you, Isabella. I think he really enjoys your company.

              2016-05-17 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I enjoy his company too.

              2016-05-17 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He is a brilliant kid.

              2016-05-17 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    So brilliant!  And passionate and very - emotionally lucid, I think is how I want to put it, and he's just generally so adorable.

              2016-05-17 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am glad that this arrangement has worked so well for both of you.

              2016-05-17 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    So am I.  Thank you.

              2016-05-17 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Every person who finds a home in Valinor is a great joy to me.

              2016-05-17 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    It's really great that you orchestrated the Eldar's move here, it's such a wonderful place to be.

              2016-05-17 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It took a great deal of courage and creativity on the parts of all of us.

              2016-05-17 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I would have had a really hard time if I'd landed before that.

              2016-05-17 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Living in constant fear is damaging to a person in a lot of different ways. 

              2016-05-17 17:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-17 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro said that the labels project was only partially to convince everyone to adopt his writing system and partially to teach you Quenya.

              2016-05-17 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I find it easier to pick things up when I have written references, so since I was getting along fine by telepathy I put off learning until the alphabet was finalized.

              2016-05-17 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You've been here for less than two months, dear, you have absolutely no obligation to apologize for being slow to learn anything. Not that you'd have such an obligation if it'd been a century, but really.

              2016-05-17 17:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I have different habits about considering things delayed.

              2016-05-17 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It took me several hundred years to talk everyone into coming here. I wish they'd have decided faster, but we have so many thousands of years out in front of us that what really matters is that they decided at all.

              2016-05-17 17:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Yeah, I was never expecting to live that long.  Eighty, ninety years and I would have thought I was pretty lucky.

              2016-05-17 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can imagine that would change one's perspective almost as intensely as living in fear of the Enemy does. And it sounds as if you had a bit of both.

              2016-05-17 17:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah, there was a mix.

              2016-05-17 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles at her.   I'm going to go tuck Fëanáro in. God's blessings, Isabella.

              2016-05-17 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-17 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And off he goes. It's still the afternoon. Rúmil, who is wearing a name tag finds her a few minutes later.

              2016-05-17 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Hi!

              2016-05-17 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hello! Well, that went well. I think. I asked Miriel not to come and she was hurt but agreed. I hope Fëanáro doesn't think she wasn't interested.

              2016-05-17 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You can clarify later.  I would have stayed behind if you'd asked me, too - or we could have traded off -

              2016-05-17 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It was for you; I think he wanted you there. I think he'd have resented you having to vanish for his mother, too. The next time maybe you and I will slip off and he can be with both his parents.

              2016-05-17 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.

              2016-05-17 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How is your house coming along? Have you thought about furnishings?

              2016-05-17 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I have completely not thought about furnishings!  The house was still being put up structurally last I looked, maybe it's on finishing touches now if they're working really fast.

              2016-05-17 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Maiar do speed up the process, but I think it's still more than a few days. Furnishings will take some time too if you get them commissioned, though.

              2016-05-17 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Yeah, I guess it'll depend on how much I like the stuff that people already have around for distribution.

              2016-05-17 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And it's the festival of arrival soon, I don't think people usually work while that's ongoing.

              2016-05-17 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Oh, there's a festival?  What happens during the festival?

              2016-05-17 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The anniversary of our coming here to Valinor! Everyone goes up to Taniquetil and the Valar do all sorts of ridiculous effects and there's lots of singing and dancing and absurd new foods and the Maiar will help you do things that they ordinarily don't have time for, like flying or painting the sky or something.

              2016-05-17 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Ooh!  How long does it take to get to Taniquetil?

              2016-05-17 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     About a week on horseback. I think they fly some families with very little children and so forth, and then it's a day.

              2016-05-17 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Long trip.

              2016-05-17 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. I imagine you can take a lot of your things along and work on the way, I always do.

              2016-05-17 18:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Sounds like a plan.

              2016-05-17 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mahtan also sent a messenger to tell me that he has more varieties of tinted glasses should you like to visit and try some out.

              2016-05-17 18:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Varieties?  Okay.

              2016-05-17 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think different colors, different thicknesses, styles, materials, maybe some other properties? He's been producing a great deal of glasswork in the last month, since it's Tirion's new fascination.

              2016-05-17 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I noticed it seems to be everywhere!

              2016-05-17 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, being seen with the prince constantly wearing a new invention on your head is a spectacular way to get people intrigued.

              2016-05-17 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She giggles.  I need them to not squint all the time!

              2016-05-17 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know, I've seen what your vision is like! But it got people curious anyway.

              2016-05-17 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, I'm glad they like it, although I hope eventually it's called 'glass', it's weird for it to be 'bella-stone' when I only just vaguely remembered the idea from my plane.

              2016-05-17 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you tell people they've got the wrong name and should learn the right one I expect they'll dutifully do so. Or maybe Fëanáro's labels will help. What would you want named after you?

              2016-05-17 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Spells!

              2016-05-17 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That I'm sure will happen! Though let's save Bella's Planar Travel for when we've reinvented lots of things that'll make the Valar scowl at us, I've had enough of danger for a while.

              2016-05-17 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh yeah, that's waaaaaay in the future.  It'd probably be 'Swan's', usually it's by last name.

              2016-05-17 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Last name? 

              2016-05-17 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Oh - I have three names, Isabella, Mariel, Swan.  My parents picked the first two, the first one is the one used for most purposes, you only ever use the middle one if you're being really formal or don't like your first name and want something to switch to or to make your initials less ambiguous, stuff like that.  And my last name is a family name; my mother took my father's when they got married, and I got that, and still have it even though they got divorced.  She actually kept it too, she could have stopped but she didn't like the family name she had before so she preferred to use Swan.

              2016-05-17 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. We have both the father and mother pick a name for a child, and then some people pick a different one if they don't like either. Fëanáro is his mother-name; his fathername is Curufinwë but he declared a while ago that he wanted to go by his mothername. Sometimes one or the other is used because the context is formal; people will call Fëanáro 'Prince Curufinwë' because he's a prince through his father. If he had a sister, and she had children, those children would be "Princess Mothername' on the same principle.

              2016-05-17 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It sounds hard to keep track of where everybody you know got their names.  Are they always in a specific order?

              2016-05-17 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In formal introductions it'll be fathername mothername chosenname. That's how I'd assumed yours were ordered, though I realized after a little while that you didn't go by 'Swan'.

              2016-05-17 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Surnames are generally much more formal.  Teachers at school were supposed to formally address everybody, so I'd be Ms. Swan to them, but Bella to peers.

              2016-05-17 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am delighted to be your peer.

              2016-05-17 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She giggles.

              2016-05-17 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I spent most of this afternoon writing the Ainulindale - the story the Valar told us of the making of the world. It's well-known, so a good thing for people to learn to read with, and easy to illustrate beautifully.

              2016-05-17 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Can I see?

              2016-05-17 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's in my rooms, the ink's still drying, but I can bring it out in an hour or so, or show you there?

              2016-05-17 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    There works as long as I can avoid Miriel en route.

              2016-05-17 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The palace has a lot of entrances. One of the nice things about not having to worry about dangers.

              2016-05-17 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella locates Miriel and routes around her and follows Rúmil to his rooms.

              2016-05-17 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Where there is an extraordinarily beautiful illustrated manuscript drying on the table.  It might have some words you're unfamiliar with,  he says.

              2016-05-17 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Probably.  I'm not the linguistic prodigy Fëanáro is.

She peers at it and reads as best she can, murmuring to practice her pronunciation, asking whenever she doesn't know a word - which is often.

              2016-05-17 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're very, very good. Fëanáro is not a good bar for comparison for other people, I don't think. He's either easy to surpass or impossible to even aspire to.

              2016-05-17 19:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm forgetting lots of things, I knew some of these words the other day and forgot them and I'm still not used to the sentence structures.  I knew I wasn't trying very hard with Kharoline but I sort of vaguely imagined that if I ever REALLY wanted to learn a language it'd be easier than this.

              2016-05-17 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is there a spell for a hairclip of language-learning? Can we invent one?

              2016-05-17 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    There's a 'comprehend languages' spell but even if I knew it it'd just do the thing subtle arts does - let me work around not knowing the language.

              2016-05-17 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, I was thinking of something that expanded memory, made it stickier. That'd be useful for lots of other things, too. 

              2016-05-17 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    There's items that make you smarter - sort of - like my boots make you more agile, but I don't know if there's anything that helps with languages or memory in particular.

              2016-05-17 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...we should reinvent those. That sounds useful.

              2016-05-17 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    They only sort of make you smarter.  There's not a better word for what they do, but people wearing them don't have improved judgment or social skills or intuition or anything - it's a very, mm, dry intellect kind of thing.  Languages are sorrrrt of the thing they'd work for.

              2016-05-17 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The kind of intelligence Fëanáro has. But if it's the kind of intelligence involved in spell invention, it still seems very useful.

              2016-05-17 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah, it's on the list.  And yeah, like him, although he's got some emotional intelligence I don't think the earrings would touch.

              2016-05-17 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's been through a lot, and he's smart enough that smarts are where he went to get coping skills. With mixed results.

              2016-05-17 20:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-17 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If he'd been born in the Outer Lands he'd have been dead by forty. Here I think he'll come through it all alright.

              2016-05-17 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    My world would've killed him quicker.  I'm glad he was born here.

              2016-05-17 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your world would have killed him as soon as he could open his mouth.

              2016-05-17 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Not quite.  I was - when I was little - I just maybe have a better developed self-preservation instinct and it saved me in time and he wouldn't have that.

              2016-05-17 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You were what? When you were little?

              2016-05-17 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I tried to take apart the television and my mother made me read a book about people who tried to do science and had bad things happen to them.

              2016-05-17 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry. I can imagine that leaving a lasting impression on someone who had the urge to discover their limits and leave a mark on the world.

              2016-05-17 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yeah.  I'm working on it.

              2016-05-17 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not worried about you. People are very resilient. And here you are, chatting with Maiar and kings.

              2016-05-17 20:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Giggle.

              2016-05-17 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was thinking of making a copy of the Ainulindalë manuscript for a gift to Ingwë, the King of the Vanyar. I don't know how he'll take to writing but I think he'll appreciate it.

              2016-05-17 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Will it need to be redialected for him?

              2016-05-17 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Vanyarin and Noldorin Quenya are much closer than Telerin, Ingwë lived in Tirion until very recently. I think it should be fine.

              2016-05-17 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Good.

              2016-05-17 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I feel like the illustrative work should be an art in itself. It's difficult to do in a way that enhances readability.

              2016-05-17 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    What do you mean?

              2016-05-17 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, doing nice large sweeping letters to start new sections, underlining, illustrating the margins, all the things that make a manuscript page look like a proper artwork while it also has this new invention of ours, writing. It's hard to make sure it's readable and also sufficiently beautiful.

              2016-05-17 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella sends vaguely remembered mental images of illuminated calligraphy and illustrated art books.

              2016-05-17 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's enraptured.  Yes, yes, something like that, once I can see I want to invent something like that.

              2016-05-17 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I'm sure it'll be lovely.

              2016-05-17 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It can wait for the moment, though. Was there anything else you want to do today?

              2016-05-17 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Haven't done a batch of experiments.  Do you want to come along while I feed Olórin combinations of things?

              2016-05-17 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Love to! He's adorable, isn't he?

              2016-05-17 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    He kinda is.

              2016-05-17 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they head to Lórien. Rúmil tries talking trees into being different kinds of parchment while she works.

              2016-05-17 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    And she takes diligent notes on the mostly dud results.

              2016-05-17 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are, to Olórin's continuing disappointment, no explosions.

              2016-05-17 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Alas.

At this rate we'll be done in a week with this stage.

              2016-05-17 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What stage is next?

              2016-05-17 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I look at all the results and try to figure out what they mean and creating more elaborate combinations a little less blindly.

              2016-05-17 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And you think that's likely to get interesting results?

              2016-05-17 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    I hope so!

              2016-05-17 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know a number of other people who are interested in learning magic, Bella,  Olórin says,  if you have any desire to teach it.

              2016-05-17 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    There's not much to teach yet, but I could teach some people what I've got.

              2016-05-17 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Aulë might invite you to host a talk for the Maiar and Eldar who work with him, if it's convenient.

              2016-05-17 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Um.  She thinks about that.  I could probably put together a talk.

              2016-05-17 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lovely! It's not urgent; let him know in the next few years if it's something you'd be interested in doing.

              2016-05-17 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    I might have more interesting things to say in that time.

              2016-05-17 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sure you could also give more than one talk, if there's enough to fill many of them.

              2016-05-17 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I mean, what I could present now would be the scrolls for the spells I started with and the handful of interesting results, that's about it.

              2016-05-17 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's enough to learn magic from, I expect it'd be interesting. But your choice.

              2016-05-17 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    What would I do about the combat spells?  I didn't teach them to Fëanáro but if the audience would all be adults...

              2016-05-17 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They might have non-combat applications that we can think of! Especially for us, I doubt many of them would do anything to harm us and if we were involved in a  fight with more fragile people we'd just put them very far away from each other.

              2016-05-17 22:06

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yeah, they do have some.  Like freezing fruit, although eventually there'll be something better for that in particular.  I can include them.

              2016-05-17 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lovely. I wouldn't recommend developing more. It seems possible that if there were a dozen of Fëanáro running around with combat spells they'd get upset with each other and use them in anger, and Mandos is going to take that kind of thing very gravely. Living in fear is a very grievous wrong.

              2016-05-17 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh yeah.  I'm definitely aiming for launderers and crystal balls and not fireballs.

              2016-05-17 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I appreciate your foresight there. 

              2016-05-17 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's not actually common in my world for little kids to attack each other with magic, but maybe that's because by the time most people learn any spells they've already been introduced to the weapons culture and that's their first thing to try if they're that mad.

              2016-05-17 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think they'd - fail to realize that they could harm another person. The older generation knows, but the younger ones have grown up in Valinor, where it's all but impossible to hurt yourself and fixed immediately - you could tell them, but I think some people would just not think of badly hurting another as an outcome that was even possible, while they're still young and have no exposure to the idea to teach them better.

              2016-05-17 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I had to get kind of severe about it with Fëanáro before he understood, yeah.

              2016-05-17 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So, we'll teach them dancing lights and not fireballs. If their lives are so good it's annoyingly difficult to explain to them what 'dangerous' means, that's a good problem to have. And maybe a better solution will be found eventually.

              2016-05-17 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I can tell them scary stories from home.

              2016-05-17 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Their parents have scary stories. Though they mostly don't share them.

              2016-05-17 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Why not?

              2016-05-17 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Olórin shrugs.  The Eldar are still a little confusing to me.

Rúmil plucks a leaf off a tree. The Enemy liked inflicting harms that would endure and perpetuate themselves beyond him. We can decide to what degree he is able to do that here.

              2016-05-17 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod.

              2016-05-17 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I'm not sure I have any stories that are 'teach children to take their abilities seriously' and not 'persuade some people that they should end their lives because any risk of that happening to them outweighs any joy they might ever experience'.

              2016-05-17 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    

Oh.

              2016-05-17 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your stories might be better suited. Certainly worked on Fëanáro.

              2016-05-17 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I've got a wide variety.

              2016-05-17 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What did Fëanáro try?  asks Olórin curiously.

              2016-05-17 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    He didn't, he was threatening to research things on his own.

              2016-05-17 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am glad you deterred him from doing something dangerous.

              2016-05-17 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Me too.

              2016-05-17 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fëanáro's unusually reckless, though,  Rúmil says.  I don't think most Eldarin children would harm another person with magic.

              2016-05-17 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.

              2016-05-17 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fëanáro's unusually adventurous,  Olórin says,  and it sounds like magic should be very cautiously adventured with.

              2016-05-17 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    A huge fraction of it as practiced on my plane is just variants on 'kill things'.

              2016-05-17 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is not very useful.

              2016-05-17 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    It is when things try to kill you a lot.

              2016-05-17 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're quite right, he says,  I'm sorry. I didn't think. 

              2016-05-17 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    My school lost a student or three every year.  And this is with warded paths and everyone carrying a weapon and the grounds being patrolled for monsters.  There's a teacher who complains about not being allowed to kill somebody in the first class of the year every year, as an example, anymore.

              2016-05-17 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think the Outer Lands are similarly dangerous, though the Enemy doesn't teach classes and it's considered less acceptable.

              2016-05-17 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Yeah, I'm not trying to have a contest or anything.

              2016-05-17 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I am not trying to undercut you, but rather to communicate if you find it encouraging that many of the people here share all of your fears. When Oromë arrived among the Eldar, as I understand it, most of them fled for their lives.

              2016-05-17 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Oh, that would've been a bad idea with a god in my world.  Standard procedure is to pretend you're very honored by their presence and not terrified at all lest the god wonder if they have some reason to kill you that you've remembered and they've forgotten, or find running and screaming insulting.

              2016-05-17 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He found it horrifying, not insulting, but was hardly going to hold them back from it, and we tried very hard after that to be less scary. Do you think the hat helps?

              2016-05-17 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It's very aesthetic but I don't know if it makes you appreciably less scary looking relative to sans hat.

              2016-05-17 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can grow hair from my face! Did you know the Eldar can't do that? We had vague memories that that was a thing and I really expected they would. Does having face hair make me less scary?

              2016-05-17 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...I didn't know the Eldar can't do that.  I am not sure if having a beard makes you less scary.  Might depend on the kind of beard.  Some kinds of beard are cartoon villain coded.

              2016-05-17 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am probably not going to your world until we know much more about it, but once I do I will check with you to see how I can appear least scary.

              2016-05-17 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Don't overdo it.  Some fae do that and now there's all kindsa mixed signals.

              2016-05-17 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. All right. 

              2016-05-17 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Some fae are even nice sometimes!  But that just further muddies the waters.

              2016-05-17 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What is a fae, exactly?

              2016-05-17 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    They're a sort of person who have very powerful supernatural powers.  There may be many kinds, it's sort of unclear, they can look all different ways.  They mostly live in sylvan areas and they do time dilation and space warping and curses and sometimes blessings.  They'll engage people they run across in conversation and sometimes not make it clear they're a fae, and if the person they're talking to is rude according to their definition of rude, or trespasses somewhere the fae doesn't want them to go, or maybe damages a plant or kills an animal or brings something the fae doesn't want to have in the forest or doesn't offer the fae half of their food or a gift or compliment their hairdo - if the person does not behave according to exacting uncommunicated mostly arbitrary standards the fae holds - then the person is in trouble, dead or cursed or not spat back out of the forest for five hundred years when their whole family's dead or something like that.

              2016-05-17 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case I certainly do not prefer to have people under the impression I am a fae. But I get the sense it would also be unwise to walk around declaring 'I am a very minor god!'.

              2016-05-17 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    Yyyyyeah.  I might actually be less scared of a very minor god than a fae because a very minor god is likely to have been recently mortal and sort of comprehensible.  Which is not your deal.

              2016-05-17 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Recently mortal no. I am very much striving for sort of comprehensible.

              2016-05-17 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I'm not sure you actually are sort of comprehensible on the relevant scale.  You're benign but I'm assuming you didn't, like, grow up on a farm in Prax and always have lousy grades in math, kind of comprehensible, correct me if I'm wrong.

              2016-05-17 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd be happy to go to a farm? We're quite good at math, we rather have to be.

              2016-05-17 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She giggles.  Going to a farm is not the thing.

              2016-05-17 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case I suppose I am out of luck.

              2016-05-17 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Well, you can basically try to look very ordinary-for-wherever-you-are, so people won't give you a second thought until you actually address them; or you can look like you are a completely unfamiliar kind of powerful thing, which you are, and people will fall back on assuming you're probably whatever you say you are or at least they'd better play along.

              2016-05-18 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose maybe if one grows up in your world they become accustomed to the thought that less powerful things will play along in self-preservation, but it is not very appealing.

              2016-05-18 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah, um.  You don't have a lot of options to present as both as powerful and as nice as you are in local schema.  There are things that are nice and powerful but they mostly rely on people getting to know them individually and not on looking that way.

              2016-05-18 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Which is sensible, if such appearances are easily imitated. We're rather still figuring out how to make this world good and happy, for the time being I shall confine myself to that.

              2016-05-18 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Sounds like a good idea.

              2016-05-18 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And figuring out magic,  Rúmil says.  I expect that to occupy us.

              2016-05-18 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-18 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The lights change. Olórin drifts away humming to himself.

              2016-05-18 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Do you want a lift back to the palace? Bella asks Rúmil.

              2016-05-18 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Love one. Thank you.

              2016-05-18 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    So she bounces him back into the courtyard and then goes to sleep on her squashy spot.

              2016-05-18 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He wanders through the city. He can't see the labels, but he can hear his people as they learn to read.

              2016-05-18 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    continued at http://alicornutopia.dreamwidth.org/30387.html

              2016-05-18 01:29

      





Telperion

applied theology (constellation import)




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Bella's house gets done, and she fills it up with things.  She experiments with magic, and theorizes when she has more data to work with; when she runs out of her steadily increasing mana supply for a day she studies Quenya.  One morning she sits bolt upright in bed, realizes she has not seen a single wheel since she got here, and runs off to Mahtan to explain the concept, which is, it turns out, new.

When Fëanáro is feeling sociable she hangs out with him.  He finishes his novel.  (In it, the school turns him over to social workers and adopt him out, he escapes his foster family, he encounters a dragon and talks his way past it with stories about Arda, he studies wizardry and is unreasonably effective at it, when the dragon opens a portal to Arda he sneaks through too and the Valar slay the dragon, he fixes his mother with magic, and then he masters planar travel himself and conquers Bella's plane.)  He finishes his typewriter, too; Bella's of the opinion that it would have been easier if he made vowels separate instead of consonant-hats, but it works okay like so.  She acquires one when there is more than one, and learns to type, because crystal balls are a long time coming.

She has made some progress, though.  She finds the common thread in dud combinations that produced an aura, and successfully decomposes all her original spells into pieces and begins to make new combinations.  Most of these are trivial like the increased character limit arcane mark.  Reverse-engineering her undead-damaging spell, though, gets her (small) arcane healing well in advance of when she was expecting to have that down.  So anybody who lives on her block and cuts themselves cooking breakfast can knock on her door - or that of anybody who's getting the spells as she turns them out - and get that seen to without bothering a Maia.

Once a month she sees Miriel.  Bella doesn't have any ideas that land any better than "forget you forgot something".  But forgetting the contents of that foolish, foolish oath is at least a holding pattern that lets Miriel pretty much live her life, so, therapeutic success?  ...Bella makes sure to remind Fëanáro that he is very adorable and lovable and adored and loved.

          Edited: 2016-07-23 03:44

              2016-05-17 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro has requisitioned three blocks in the center of the city for a library. It only has one book so far but it is going to have more of them and his first official, serious decree, which he gets dressed up for and makes before his father's court, is that anyone who writes a book can get it copied for the royal libraries. 

He can cast fourteen cantrips a day and usually uses them all within ten minutes of waking up. 


              2016-05-18 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella does not rely on him for systematic magical research assistance.  But he now knows all the nondamaging spells she has.

              2016-05-18 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she has other people to rely on for systemic magical research assistance. Olórin remains delighted to help, and eager for the first accidental explosion; Rúmil is writing a grand history of Arda but is happy to work on magic with her whenever he doesn't have a pair of eyes for that project.

              2016-05-18 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella is sometimes his eyes for that.  She doesn't read very fast in Quenya yet, so she can get it at almost full speed even focusing on the part of the paper he needs looked at.

              2016-05-18 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She gets a written (well, actually, looks like it's been embossed into the page) invitation to give a talk to Aulë and his Maiar and his students.

              2016-05-18 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She has more than high school curriculum to talk about now!  She plans two hours of "how to read scrolls", "derived principles of spellcraft", and "the future of wizarding research and invention", puts together another copy of the lot of the spells extant to pass around, meditates on her nervousness around Valar/public speaking/being Not A Real Wizard (...she kind of is one now), and schedules a day.

              2016-05-18 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mahtan offers to come into town and walk her there, in case she'd like the company or is nervous because it would be quite understandable. He is very famous and well-regarded and this is only partially attributable to Bella happening to give him the idea of glass first.

              2016-05-18 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She would appreciate that!

              2016-05-18 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He arrives, with Nerdanel who has grown several inches and a younger girl who is even smaller than Nerdanel when they first met. "Bella, my apprentices," he says, beaming. "I have been accused of nepotism but I insist my daughters just happened to be the most talented children in the business. You've met Nerdanel. This is Hyellindë."

              2016-05-18 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Hello again, Nerdanel; it's lovely to meet you, Hyellindë."  Bella can pretty much converse in Quenya now.

              2016-05-18 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're looking forward to your talk," he says. "Or should we discuss any subject at all but that?"

              2016-05-18 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's okay, I don't think I'm going to really freak out until I see the whole audience."

              2016-05-18 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Could ask them not to take material form," Nerdanel says, giggling. "The Valar are so excited about your kind of magic, they've never heard anything like it."

              2016-05-18 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I think I'd rather know where they all are, to be honest."

              2016-05-18 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And they've been working so hard on their forms," Hyellindë says, like a proud parent. "It's very tricky for them."

              2016-05-18 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I wonder what's so hard about it?"

              2016-05-18 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oooh," Nerdanel says, "Yavanna explained it to me. See, we're all made of really really small pieces, impossibly small, and they're all folded in specific ways into slightly larger pieces called proteins that are the building blocks of people. But the reason proteins fold the way they do is because of the laws of the universe, and around the Valar the laws of the universe just sort of - forget what they're doing, and in a Vala the same pieces won't fold into proteins, so they have to manually shape them into the right way and then keep them like that. They are so so much smarter than us that they can do that, and after a lot of practice it only takes about a hundred times as much attention as we have to start with, but it's still a lot."

              2016-05-18 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...Wow.  Why do they need proteins?  If they're so small?  They'd look right if they used whatever the smallest visible piece was to build themselves.  Visible to Eldar."

              2016-05-18 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, they can look right pretty easily. Most of the ones that just materialize and reappear and stuff are doing that, just trying to look right. But if they want to try our foods, hear our songs the way we hear them, use our magic, they have to be us, not just look us-like.  So lots of them have learned how to do at least one properly incarnate body. Lots of them haven't, you just mostly don't see those ones around."

              2016-05-18 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Gotcha."

              2016-05-18 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yavanna's pretty cool," she says, skipping along. "It's too bad her domain is plants, they're not very interesting."

Mahtan sighs.

              2016-05-18 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Why aren't plants interesting?"

              2016-05-18 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What am I supposed to do with them?"

              2016-05-18 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Arrange them into bouquets?  Eat them?  Turn them into woodcarvings?  Bonsai them?"

              2016-05-18 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, exactly," she says.

              2016-05-18 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Why are those boring, then?"

              2016-05-18 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can make stone and metalwork that does anything, all kinds of magic, and even without magic you can turn it into all kinds of things, and you don't have to do the same thing twice, and you're making things instead of just reducing them interestingly - I don't mean any offense to Yavanna or people who like plants, those just aren't very - they're not going to change Valinor."

              2016-05-18 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Druids can do cool things with plants, but I'm nowhere near done enough with wizardry to try to go figure out divine magic."

              2016-05-18 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "You're doing interesting wizardry, though! Ata made us all learn the healing spell before we were allowed to work the forge."

              2016-05-18 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'm glad it's there if you need it!  I was expecting it to be really hard, arcane healing is weird and niche in my world because clerics do it all."

              2016-05-18 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's kind of the hope in having interdisciplinary talks like this one," Mahtan says, "that things which are very hard from one angle, or not approached as a problem because the discipline has different tools, turn out to be tractable in a different approach that wouldn't have occurred to anyone. Of course, we usually don't get to reach so far as another world for inspiration."

              2016-05-18 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I didn't know my talk was supposed to be interdisciplinary!"

              2016-05-18 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's your magic system! We use a different one!"

              2016-05-18 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Okay, but the talk itself is supposed to be all wizardry, right?"

              2016-05-18 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, of course. Sorry to scare you."

              2016-05-18 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "It's okay, I'll live."

              2016-05-18 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You seem to be rather thriving. Lovely house, by the way."

              2016-05-18 03:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Thank you!"

              2016-05-18 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's not really all that long a walk. Aulë's halls are elaborate stone caverns.

              2016-05-18 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella makes sure her notes are all in order.

              2016-05-18 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And there are a lot of people. Some of them are Maiar. Some of them are just Elves. Mahtan's daughters are the youngest, but not by a lot.

              2016-05-18 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    And Bella calms the heck down because she has this down cold.

She goes up to the front and says hello and gets right into it.

              2016-05-18 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It goes over very well. The Maiar are funny when they're concentrating. Some of them forget to breathe and some of them forget to move and some of them move their eyes in slow circles around in their heads and some of them sneeze sparkles of exuberance.

The Eldar are easier to read and also enjoy the talk tremendously.

              2016-05-18 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella tries not to laugh at the Maiar very much.

She will take questions, at the end!

              2016-05-18 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Oh they have so many questions. They have questions about whether the magic system can be characterized as parallel in certain specific ways to a different magic system she's never heard of but that the questioner hurriedly tries to explain.

              2016-05-18 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...she can make vague guesses based on this hurried explanation?  Um, magic items enchanted in the local sense register to detection.

              2016-05-18 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is a wholly satisfactory answer and he looks delighted.

              2016-05-18 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Yay!

              2016-05-18 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Afterwards there is an elaborate dinner with lots and lots of courses and Nerdanel whispers that they just keep going forever, she thinks, but that one can ask for desserts when one is supposed to go home and sleep and then get desserts and then leave. Nerdanel is on her left and a Maia named Mairon who has a particularly nice face and is almost good at moving it the way humans do is on her right.

              2016-05-18 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Thanks for telling me," Bella whispers to Nerdanel.

              2016-05-18 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The first few times I fell asleep in my chair and missed dessert."

              2016-05-18 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh no!

              2016-05-18 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She's smiling slightly. "Luckily when I woke up it was still going on."

              2016-05-18 04:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That's a lot of dessert.  I hope you had room to try everything you wanted."

              2016-05-18 13:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have all the Ages of Arda."

And then people are leaning in to ask Bella more questions about wizardry.

              2016-05-18 13:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Which Bella will happily answer!

              2016-05-18 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mairon tries after a while to expand on the question someone had asked her after the talk. "All of our power in the world either works by singing to Creation or by ordering everything at the smallest conceivable level. This seems like it's operating on some scale in between those, and one more accessible to incarnate minds, which is appealing."

              2016-05-18 14:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm not sure if on my plane Creation is even sung to," remarks Bella.  "And the universe wouldn't have let us mess with enough stuff to figure out all the very small things, I think, so this is what was left for magic to do?"

              2016-05-18 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's excellent to have something controllable and repeatable with effects at an ordinary scale. What is interesting is that of the three methods it's the only one which drains one. I can't think why that would be."

              2016-05-18 14:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm not sure.  I mean, wouldn't singing tire a person out if they did it long enough?"

              2016-05-18 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks flummoxed. "Hmm. Maybe. I don't know. Is singing tiring for people?"

              2016-05-18 14:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Eldar need less sleep than I do but they do still sleep, if nothing else.  And it dries out the throat, too."

              2016-05-18 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can get the same results with musical instruments," he says, "though I suppose that doesn't solve sleep. Still. The limits on use of your magic seem to be much firmer."

              2016-05-18 14:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I mean, they stretch over time.  Mine are growing pretty fast considering it's only been a year, really."

              2016-05-18 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Eventually do you suppose you'll be more or less able to do your magic at will?"

              2016-05-18 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Eventually, sure!"

              2016-05-18 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do the longer-lived races have much advantage on your world?"

              2016-05-18 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Not as much as you might think?  Some, at the higher tiers, and I think sylphs and a couple others are actually so short-lived that it makes it hard for them to get anywhere on a worldwide scale, but humans are represented in most fields.  Maybe just because there's lots of us so there's more prodigious talents?  I haven't looked at the per capita share."

              2016-05-18 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's said in this world that Eru gave Men free will, and that this gift compensates for the brevity of their lives."

              2016-05-18 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I mean... free will's nice and everything but lacking it doesn't seem to be inhibiting the Eldar much as long as they don't go around making oaths."

              2016-05-18 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It inhibits us much more than them," he agrees. "It may have nothing to do with the gifts of Men in so many fields."

              2016-05-18 14:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "My plane, humans are mostly known for numerousness and adaptability."

              2016-05-18 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are much worse things to be known for. You've certainly demonstrated the adaptability."

              2016-05-18 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "There's harder things to adapt to, I'm not that impressed with myself."

              2016-05-18 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does everyone in your world have free will? Do you know if there's magic that can grant it, lift a oath of the sort we give?"

              2016-05-18 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Um, the closest thing that comes to mind is a spell called 'atonement', which I don't remember a lot about and it's divine magic.  It wouldn't do free will outright, I think - I'm not sure there's anything on my plane that lacks it to start out - but it might work on an oath."  (She has been thinking about this for reasons.)  "It's very fuzzy divine stuff but the popular conception is that the caster can discharge somebody's mistake onto themselves and then it's easier to clear, it's more of an energy cost than anything else."

              2016-05-18 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would have tremendous implications, were it possible here and if it had any effect on words spoken before Eru."

              2016-05-18 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm not sure if it would.  I might try to invent an arcane version if I can get enough of the pieces figured out but it'd be very risky to play with and might not intersect with the right kind of thing at all."

              2016-05-18 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you not trying to reinvent divine magic? Or is that just the next project?"

              2016-05-18 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I don't know any of it to start out, and the resident divinities are a lot different and don't ultimately run on divine magic," she says. "There's some cross-domain applicability between arcane and divine, so I'll have a better idea of whether I'll ever get to the point of being able to figure it out in a few years. Well, figure it out without resorting to planar shifting the applied theology section of a library from my plane into my house."

              2016-05-18 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The prince Curufinwë was under the impression fetching books from your world was very dangerous."

              2016-05-18 14:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Going and getting them would be.  I think staying firmly in Valinor and just sort of summoning books would be okay.  Well, in terms of antagonizing the universe; it would be stealing.  I'd probably want to do it with a Vala looking over my shoulder just to be really sure but my plane hasn't done a single thing to me or anybody else since I've been here."

              2016-05-18 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar would be very interested in the things you're describing and I imagine delighted to help. ..is there precedent for your plane interfering in other ones?"

              2016-05-18 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Um, resurrection spells do that - dead people go to one of several afterlife planes.  And an overlapping set of planes produce summonable animals, which have some combat use so of course that's the thing everyone summons.  And I think there's a thaumaturgical debate about whether, like, fire spells are just generating fire or if they're summoning it from the Elemental Plane of Fire?  'Summon Library Stack' would be new but not conceptually unprecedented."

              2016-05-18 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And what landed you here? Do you know?"

              2016-05-18 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I think it was sort of the opposite of a summoning spell, but it may have been done incorrectly or something and I'm not sure what they would have been trying to send if I hadn't stumbled into it."

              2016-05-18 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Certainly something we'd have been less advantaged to have dropped on us."

              2016-05-18 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I wasn't gonna say it."

              2016-05-18 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs, stretches his arms in a motion that's almost humanlike. "I imagine we could have managed it. Melkor had allies in all kinds of forms in the last war. Our fortune in getting you has almost nothing to do with what they could have sent through instead. Though if it'd landed in the palace with the baby prince that might have caused problems."

              2016-05-18 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I might have heard about it if a reverse summoning spell - as opposed to a planar travel spell - were being used on people in my school.  They probably just would have sent you a rabbit or something."

              2016-05-18 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's the relevant distinction between reverse summoning and planar travel? And perhaps they sent us many rabbits. We might not have noticed."

              2016-05-18 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You might've noticed one in the palace!  Planar travel is you cast it and now you're on another plane; reverse summoning is you cast it and now something else is on another plane."

              2016-05-18 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah. Both arcane magic, so you can eventually learn them?"

              2016-05-18 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Presumably.  Scrying first though."

              2016-05-18 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Scrying is one I expect to be in high demand, so people can check on their loved ones who declined the invitation to Valinor."

              2016-05-18 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Intraplanar scrying should be easier than interplanar."

              2016-05-18 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Scrying before transport will probably cause a great deal of grief, if people watch others in danger and desire to immediately fly to the rescue."

              2016-05-18 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "...Maybe first I'll get long-distance messaging spells."

              2016-05-18 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would be one solution. What are your ambitions here, Bella? I know some people who would delight in reinventing everything but you seem likelier to desire that as a means to some end."

              2016-05-18 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It's nice here but it could be more convenient, and in the long term there's other places that aren't as nice that could use evacuation or reformation or something.  The rest of this plane, and other ones."

              2016-05-18 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Turn every space that your magic can reach into Valinor, but with improvements?"

              2016-05-18 15:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Why not?"

              2016-05-18 15:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Some of the Eldar didn't agree to come here. I'm not sure how they'd feel if we went and spruced up their homeland. I know even less about the peoples of distant lands. I am sure there are some who'd want to first ask Eru's counsel, too, though -" he waves a hand - "we might not be interpreting Eru correctly, if I do say so myself."

              2016-05-18 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Well, Valinor in a general sense, not necessarily in any specific aesthetic or politics or layout or anything.  If there's somebody who objects to arbitrary plants being edible or the eventual availability of launderers or not having to keep everybody you know within arm's reach all the time lest something eat them I'd love to hear their arguments."

              2016-05-18 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs again. As Maiar go he's quite good at it. "You'll hear no arguments for that at this table."

              2016-05-18 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "Didn't think so!"

              2016-05-18 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "CanI send you research notes occasionally? I would like to work on figuring out whether your magic has access to some kind of interpreter that allows it to do the same things we're doing with much less precise control, and if the answer is that it does, and we know the fundamental results that we're trying to achieve, your project would be one of understanding the function of the interpreter and possibly how it was created. I do not particularly expect this to work, but I think it's worth examining."

              2016-05-18 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Um, I'll look at the notes, sure, although based on that description I'm not particularly optimistic..."

              2016-05-18 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'd be odd for a magical system to run in this world which we don't know anything about. It really ought to be somehow a derivation of principles we do know, though I'm not sure this is particularly how."

              2016-05-18 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Would it be less weird if I were the only person who could cast spells?"

              2016-05-18 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. Then I'd assume you were tapping somehow on the way the rules worked on your home plane."

              2016-05-18 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Maybe everybody is.  Which would be a heck of an exploit, since in my home plane science isn't allowed and we've been doing a lot of science to magic."

              2016-05-18 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It seems odd that whatever prohibits science wouldn't still apply, if the magic is somehow drawing from your universe. But I don't think I really understand how science can be disallowed in the first place."

              2016-05-18 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "My universe has a lot of power structures that don't form a sensible hierarchy with each other.  'The universe' is what we call the thing that prohibits science, and it does it by, well, being the universe - it can make science unrewarding at best and counterproductive or lethal at worst.  Here, it's not the universe and doesn't have being the universe privileges; but wizardry might run on something else that doesn't answer directly to the universe, at least outside its jurisdiction."

              2016-05-18 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If we're able to draw on the magic of your world, I wonder what that does to the fated history of ours."

              2016-05-18 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    

"Fated history?"

              2016-05-18 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When we were tasked with making Arda we saw a vision of what it was and would be. A vision of tremendous detail, down to the contents of books that will not be written for many Ages. You didn't feature in the vision, and your world's magic certainly didn't." He smiles. "It's very exciting."

              2016-05-18 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh.  Huh.  So what was going to happen?"

              2016-05-18 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We are eventually going to pardon Melkor, in exchange for his aid on a task no other could attempt, and the immediate aftermath of that attempt is unknown to us because mercy and a second chance cannot be granted with full knowledge. Many Years after that new lights will rise above Arda and new races will be born to it, and they will war, but through tragedy and horror some of the Elves will meet them and aid them, as will I, and eventually they will multiply and fill the whole world save Valinor, and have great and terrible kings and build great and terrible things."

              2016-05-18 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    

"I have mixed feelings about this fated history."

              2016-05-18 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Me too," he says.

              2016-05-18 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "So how long have I got to fix it?"

              2016-05-18 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Melkor's pardon is inevitable unless you happen to find the means to break oaths; the problem that only he can fix is that there are people sworn to him who have orders right now to do harm, and he can resolve it by telling them they are free to go live their lives, and we must attempt to aid them. Melkor's pardon may be for the good anyway; we can pledge ourselves to better courses. The arrival of Men is not for three hundred Years. That seems enough time for you to be quite a disruptive force."

              2016-05-18 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Cool."

              2016-05-18 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do you want the history of Arda to go?"

              2016-05-18 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Less war and tragedy and horror and terribleness of things.  Also I am not sure we need more light around here, but I can get darker glasses."

              2016-05-18 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think Eru finds tragedy and horror beautiful."

              2016-05-18 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Um," says Bella, "then maybe he should write novels."

              2016-05-18 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I agree wholeheartedly."

              2016-05-18 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Maybe I am here to introduce the concept of the novel."  She brushes off her hands in a 'well, that's done then' gesture.

              2016-05-18 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Some people do think Eru called you here. I don't. He liked the plan. Your plan is very different from his."

              2016-05-18 16:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I was kind of skeptical of that idea too.  I mean, my world has horror and tragedy but it's very stylistically different and I kind of doubt Eru and my universe are even on speaking terms."

              2016-05-18 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...what kind of stylistic differences in horror and tragedy are there?"

              2016-05-18 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's less concentrated - not just one Melkor doing everything unpleasant like it's his calling - and the tools to address it are way different, magic and subtle arts and every third person you meet being really into swords and people going epic; and the variety of afterlives and etiquette sometimes being a matter of life or death in the most arbitrary ways and a hundred kinds of people instead of like three; and there not being hardly any benign authority figures to go to for help."

              2016-05-18 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah. Yes. Eru wanted a terrible desperate war between good and evil, but he wanted good to win and win wholly."

              2016-05-18 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "If my universe is aiming at something arc-y like that it's more like 'I want there to be cool people and not so many lame people, have a bunch of ways to be cool and I'll kill you if you're lame near anything that's cooler than you'."

              2016-05-18 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do you turn that into a paradise? Make everyone maximally cool?"

              2016-05-18 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm not sure that works, because coolness is sort of inherently hierarchical there.  There's not billions of ways to be cool."

              2016-05-18 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And yet making it less lethal to be near people cooler than you does not seem sufficient to make that world perfectly happy."

              2016-05-18 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Yeah, I think my universe needs a little more work than being told novels exist.  It ought to have gotten the hint when action movies were invented, but no."

              2016-05-18 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Action movies?"

              2016-05-18 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She sends the concept as a bundle - movies; the tropes of the action kind in particular; explosions and choreographed swordfights and wizards locked in combat with dragons and stuff like that.

              2016-05-18 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Delight, fascination, glee - "I am not surprised that this failed to deter people from the behaviors it depicts."

              2016-05-18 17:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh, I'm not surprised that people aren't deterred, it's just like, Eru should write novels, my universe should direct action movies, everybody else should get on with less horror and tragedy."

              2016-05-18 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds lovely."

              2016-05-18 17:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "I think so!"

              2016-05-18 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are in fact a lot of courses of dinner.

              2016-05-18 17:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella eats things, including desserts, and eventually begs off to go to bed.

              2016-05-18 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A number of people congratulate her on her way out, and encourage her to come back when she has more to say.

              2016-05-18 17:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She will!

              2016-05-18 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro turns ten. The whole city has a minor festival for this, which lasts a week. Major festivals last three.

              2016-05-18 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella thinks this is a little long for a festival, but she has adjusted to thinking of a Valinor festival more like 'Khersentide season' than like specific holidays which last one day.

She should really get a calendar or something, she wasn't keeping track and might have forgotten if people weren't hyped up about the festival.  Do they do birthday presents here?  She puts in some very concentrated work and turns up with a dovetail of feather fall and expeditious retreat and a principle stolen from assorted cantrips and winds up with a spell that does, not quite flying, but really very impressive soft-fall jumping around if he'd care to leap medium-sized buildings in a single bound.  She presents this to him in a scroll tied up with ribbon.  "Happy birthday!"

              2016-05-18 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is utterly delighted with it and has somehow not spent all his magic for the day yet and until the spell expires no one can hold a conversation with him because he is in fact leaping every medium-sized building in sight.

              2016-05-18 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    The spell lasts about a minute and a half.  It is every bit as adorable as she predicted.

Rúmil's presumably around, right?

              2016-05-18 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is! His gift to Fëanáro is a number of elaborate instruments for calligraphy.

              2016-05-18 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I had to put that spell together really fast," Bella murmurs, when Fëanáro's visible leaping a few blocks away.  "The date snuck up on me.  Has anybody invented the wall calendar?"

              2016-05-18 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think they have. You did very well for so little notice. Wall calendar? Just a paper with dates to cross off?"

              2016-05-18 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah.  And sometimes a picture on the opposite side of the page for every month but I don't need that part."

              2016-05-18 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am sure if you mention the idea to someone, one will be on your door as soon as the festival's over."

              2016-05-18 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Have I mentioned lately I like gift economies?  Well, this one, I probably wouldn't like all possible gift economies."

              2016-05-18 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think it only works among people who like creating things and who have enough of all the things they really need."

              2016-05-18 18:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah, those are important ingredients."

              2016-05-18 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It certainly suits the Noldor very well. That was a very generous present you gave Fëanáro."

              2016-05-18 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I thought he'd like it and it looks like I was right.  I have this vain hope that when he knows enough different spells he'll be paralyzed with just enough indecision not to use them all up before breakfast every time he wakes up."

              2016-05-18 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think when he's twenty or so he'll have learned some restraint. I hope. If not, perhaps he'll just be so powerful he can't use them all so quickly."

              2016-05-18 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "We can hope."

              2016-05-18 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's just hope he doesn't ask the rest of us to cast it on him all day."

              2016-05-18 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "It's personal-target."

              2016-05-18 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are a wise woman, Bella."

              2016-05-18 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Giggle.

              2016-05-18 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did we determine how much longer the years here are than the years on your plane?"

              2016-05-18 18:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...You know, I actually got a set of hourglasses once they were available and I never confirmed that days are the same, but my sleep schedule's not slipping weirdly or anything... Uh, year at home is three hundred sixty five days."

              2016-05-18 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A year here is seventeen hundred twenty-eight days."

              2016-05-18 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

"I, um."

Bella grabs some scratch paper and does some arithmetic.

"And I've been here about a - year?"

              2016-05-18 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," he says, "you have."

              2016-05-18 18:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    





"It doesn't feel like it's been almost five years.  It feels like one."

              2016-05-18 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, it has been one."

              2016-05-18 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "But I mean, like - to the extent when I got here I was nineteen I'm like twenty-three, twenty-four now.  ...If the days are even the same.  I should check if the days are the same, the Trees might be keeping me on a longer cycle -"

              2016-05-18 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, we have hourglasses now! That's easily checked."

              2016-05-18 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "Yeah.  I'll - I'll go check.  I'm going to check now."

She goes home to her hourglass set.  Six seconds, least casting of illusory sound.  Ten of those to a minute, sixty minutes to an hour, twenty-four hours in a day.

She compares and does arithmetic.  She can ballpark some of it without having to sit around all day, she has old notes on how much sand and how big the aperture -

And she sits back in her chair.

              2016-05-18 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The festival is still ongoing outside. It's loud.

              2016-05-18 18:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    A festival that lasts for a week lasts for six days each of which is slightly more than twice as long as a day at home.

Something is desperately wrong with her sense of time and it's so wrong that she didn't notice - didn't even have the niggling urge to check - for a decade -

              2016-05-18 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Treelight is golden and placid.

              2016-05-18 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella goes with her arithmetic back to Rúmil.

"I'm like thirty," she murmurs.  "I'm like thirty and I didn't notice.  The minutes feel about right but the days are twice as long as mine and I couldn't even tell, I've been here for a decade and I don't have a decade's worth of anything to show for it -"

              2016-05-18 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh," he says. "Oh. I'm sorry. Um. You have a lot to show for it, you learned a language and helped raise a child and teach him to read and write, you reinvented the principles of magic and invented new spells -"

              2016-05-18 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "And that would be really impressive for a year and solidly respectable for two and, like, good try, if it were five, and it's been ten, I have had ten years in a science fantasy paradise with all the help I can think of how to use and negligible side demands on my time and I do not yet hold all time and space in the palms of my hands -!"

              2016-05-18 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I see," he says. "I'm sorry. I don't think you're holding yourself to reasonable standards but I can imagine what it feels like to fall short of them."

              2016-05-18 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Maybe my standards are unrealistic but this still isn't ten years' worth of anything.  That's a third of my entire life, I have now spent a third of my life here and I have not gotten a third of my total absorption of information and production of work done and it should have been more than that because the first third I spent being a small child and the first two thirds I spent in a universe that bites if you try to do things -"

              2016-05-18 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not a third of your life. A third of the life you'd have had if you'd kept living there. A tiny tiny fragment of your life, Bella, you have all the Ages of Arda..."

              2016-05-18 19:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "A third of my life so far!"

              2016-05-18 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry. What do you want to do? Come up with a plan so the next year doesn't slip past you as quickly? Go live as a hermit on Tol Eressea so we don't distract you and make you invent more slowly?"

              2016-05-18 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I - I don't understand how this could have even happened in the first place," she says slowly.  "I can see not noticing the days being long, maybe it turns out I rely a lot on noticing how tired I am for feeling when in the day it is and the Trees are perking me up so it feels like one day per day, I can buy that I'd miss a factor of two, that way.  I can lose hours between sleeps and it makes sense.  I don't know where my days went - no one was refusing to tell me how many days things were, it just - it didn't seem important - does, does something about the Trees or Valinor mess directly with time sense -?"

              2016-05-18 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Um. I think so. It makes the long Ages go by swiftly, is how people usually say it -"

              2016-05-18 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "Okay.  Who set that up.  I need to make a complaint."

              2016-05-18 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Manwë, probably. You want to go up to Taniquetil and talk with him?"

              2016-05-18 19:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That seems like it would be next."

              2016-05-18 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Uh. I don't know anyone who's gone to Manwë with a complaint."

              2016-05-18 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "...do people ever go to other Valar with complaints?"

              2016-05-18 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, but, you know, more suggestions for improvement, and Manwë is the King of the Valar..."

              2016-05-18 19:23

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    

"Is it safe?"

              2016-05-18 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Of course. Just possibly very rude, I suppose, and very presumptuous. Everything is safe."

              2016-05-18 19:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "I mean, I think it's a little rude not to have mentioned this more explicitly when Lórien cornered me my first few days here, he had a good opportunity, like, 'by the way, there is a time-slidey effect throughout Valinor, would you like to opt out'."

              2016-05-18 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, he should have mentioned it."

              2016-05-18 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "So I just - go to Manwë and explain that this is very alarming and I would like my sense of time restored to its original condition."  Pause.  "I bet Fëanáro would like it too, come to think of it.  I guess it might make being a small child more frustrating but he's always worried about not getting enough done."

              2016-05-18 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's just ask for you, first, and then if there are no negative consequences we can discuss it with him. It might make it hard for you to maintain relationships with people, if you experience time very differently from them. And that's not a problem he needs."

              2016-05-18 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, okay."

              2016-05-18 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you want to leave now?"

              2016-05-18 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

"I can't tell if the impulse to wait until the birthday festival's over is me or the time-slidey thing so yes immediately."

              2016-05-18 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I had the impulse to suggest that and then thought you'd feel that way. All right. Let's go get horses."

              2016-05-18 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Should we bring somebody who sees better than either of us?"

              2016-05-18 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've heard good things about vision for travelling, yes. Anyone in mind?"

              2016-05-18 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Nnnot really I don't have ten years' worth of acquaintances either."

              2016-05-18 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I"ll ask a friend to accompany us, she was torn over whether to leave Tirion when the Vanyar did and will be delighted to go visit them."

              2016-05-18 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sounds great.  ...If she will be ready to leave promptly."

              2016-05-18 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will doggedly follow her around while she packs, at least. Meet you at the gates by the Mingling?"

              2016-05-18 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yes.  Thank you."

              2016-05-18 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are there by the Mingling. Rúmil's friend is in fact very bemused that they want to leave now, but okay.

              2016-05-18 20:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Hello Rúmil's friend it is nice to meet you, Bella is Bella.

              2016-05-18 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they head out. It's a week's travel to Taniquetil. No time-blurring, it's just five hundred miles and even Valinorean horses need rest sometimes.

              2016-05-18 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella spends the trip diligently running out her magic every single day - she holds a bit in reserve until she's going to go to sleep, then spends it - trying to feel out the bits and pieces that eventually free Proper Wizards from having to cast discrete 'spells'.  She solicits obscure Quenya vocabulary.  She borrows Rúmil's friend's eyes and looks at things with Eldar vision.  She notebooks.  She practices teekay, which tires her out but doesn't have a hard limit.  She seems terrified to slow down.

              2016-05-18 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you were Fëanáro, this is where I'd reassure you that you don't stop mattering if you haven't solved everything fast enough.

              2016-05-18 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I'm not actually worried about external deadlines.  I'm worried that I spent ten years not noticing that a thing was happening to my mind.  I am very interested in making sure that I'm capable of staving it off manually.  The rock she is levitating spins in the air.

              2016-05-18 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  Hopefully Manwë can straightforwardly fix it.

              2016-05-18 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Hope so.  Spin spin spin.  Sway sway sway.

              2016-05-18 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Taniquetil towers over Valinor, its location (in the middle of the rolling plains) and its symmetry obviously supernatural. The path winds through picturesque valleys where the Vanyar have settled, up above the treeline, up above the cloudline, high enough to see the stars.

              2016-05-18 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's very picturesque.

Bella times herself when she admires the scenery.

              2016-05-18 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Noticing anything? It may just be that Valinor's social environment, and gracious array of distractions, encourages one to think about time less.

              2016-05-18 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It's very subtle or it wouldn't have gotten past me this long.  I don't have anything definitive.

              2016-05-18 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they reach the Máhanaxar. The mountain splits open, here, sheer and stunning on both sides. The thrones of the Valar are bathed in the light of the Trees. They are close enough to the Trees that the light is blinding; the heat would be unbearable, too, if not for the altitude.

              2016-05-18 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    Bella squints even behind her tinted glasses, closes her eyes and borrows the companion's.

              2016-05-18 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By Elven eyesight the impression is 'bathed in glory' rather than 'blinding'. Manwë's throne is in the center.  Do you want me to go with you?  Rúmil asks her.

              2016-05-18 20:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...If you want.  Um, any advice?

              2016-05-18 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Try being polite, and suggesting an improvement that would make Valinor more of a paradise for you rather than a complaint about how it's governed.

              2016-05-18 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Okay.

And Bella steps forward.

              2016-05-18 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By now it's familiar; her skin prickles like the air is full of static, her hair tries to stand on end, the world goes silent around her except for the distant impression of an angelic choir, and Manwë's chosen form is tall and muscular and powerful, a god of the airs who could toss lightning bolts, with a long beard and the eyes of an old man - or they should be, except they're glowing - and he says "Hello, child."

              2016-05-18 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Hello.  Um." aaaaah "I came because I noticed that something's changed about my time sense since I've been here, and I would like to opt out of it and go back to how I used to be about the passage of time, please."

              2016-05-18 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You were mortal, child, before you came to this plane; your span of years was short. We feared that some harm would come of taking a mortal into a world built for the Eldar, who are ageless and have seen Ages. 

What has changed about your time sense, and what would it mean to you to have it changed back?

              2016-05-18 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Minutes feel normal, but I spent an entire local Year not noticing that the days were more than twice as long - which could just be the Trees making me need less sleep - nor caring that there were almost five times as many days in a year, which I don't know how it would have happened.  It seems like it might be making it easier than it should be for me to put things off and work slowly and linger over things without defined endpoints of which there are many and to consider things that happened years-as-my-plane-counts-them-ago 'recent'.  - Although I do like that I can still pretty clearly remember things from my home plane, if there's a way to get the rest of my time sense back without the fading memory.

              2016-05-18 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The things you are describing are properties of Valinor, not things done to any person within it. The Ages leap by here, but not in a way that we could forestall for a single individual. Events feeling recent and memories of them being vivid is a great deal of how time is sensed. You could live outside Valinor, on Tol Eressea, which is safe from dangers but has less of the magic of the continent itself. 

              2016-05-18 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Okay.  If you can't fix if I might go do that until I have a ward or a subtle arts trick for it or something.

              2016-05-18 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could fix the vividness of memories, but that's the thing you do not prefer fixed, if I understand you rightly.

              2016-05-18 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Right.  Will they fade right away when I go to Tol Eressea?

              2016-05-18 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you desire that?

              2016-05-18 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    No.

              2016-05-18 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then we can ensure that they do not.

              2016-05-18 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Thank you.  Will leaving Valinor have any other effects like making me age again or anything?

              2016-05-18 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It seems inappropriate and unwise to have you as the first Man in Arda an Age before they were supposed to arrive. We've been speaking with Eru about changing your fate to that of the immortal Elves, as the simplest approach. It is a grave thing and not done lightly, but if you desire it, you would then not age within Valinor or outside it.

              2016-05-18 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I can't think of any good reason to want to age.  Is there some advantage to it I'm unaware of that applies here?

              2016-05-18 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think it is related to time sense; when there are visible and physical markers of the passage of years it is easier to sense them. It is also said that Men, when they die, leave Arda behind, while the Eldar are as a consequence of their immortality bound to it.

              2016-05-18 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Um, where do Men - go?

              2016-05-18 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Eru's plans are not revealed to me. They go on. I do not think it is as in your world, where those who did wrong in this life find the next one unpleasant.

              2016-05-18 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm not sure that's exactly how it works in my world either - um, in the short term I prefer not aging but as far as the rest of forever is concerned I would like to have more information or expect to be able to change my mind at some point if more information comes to light.

              2016-05-18 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We would not rush you to a decision on a consideration of this gravity, but immortality cannot be turned on and off.

              2016-05-18 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Is there anything else you can tell me about the choice that might matter?

              2016-05-18 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is fated that eventually the choice of the fates of Elves or Men will be permitted to some. Of those, about half choose each, and for the most part they choose without regrets. I could greatly slow your aging, so you have a thousand years before you reach old age, if that would assist you.

              2016-05-18 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    That would be great.  Uh, Valian Years?

              2016-05-18 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Years as they pass in the Outer Lands, which is ten times as swiftly. To extend the lives of Men beyond that would be complicated and could fail if I attempted it.

              2016-05-18 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Thousand regular years will probably still at least give me long enough to find some non-fate-altering magical solution if I decide I want that instead, she says, just asking.

              2016-05-18 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am glad there is a solution that brings you happiness.

              2016-05-18 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Thank you.  What other features of Valinor relevantly don't extend to Tol Eressëa, any?

              2016-05-18 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The light does not reach there.

              2016-05-18 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...okay, so I might sleep twice as much and need to use magic light, still gets me a factor of five.  Is everything still edible?  How does one get to and fro?

              2016-05-18 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everything is not edible but some of the Teleri live there by preference and would probably be happy both to sail you there and back and to get you food.

              2016-05-18 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  Can you think of anything I should be asking and haven't?

              2016-05-18 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would make you informed of anything I thought critical to your capacity for good choices.

              2016-05-18 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-18 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     May you find joy here, child.

              2016-05-18 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Thank you, she repeats, and she heads away from the throne.

              2016-05-18 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the world comes back. Rúmil is smiling encouragingly in her general direction.

              2016-05-18 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    They can't fix it, but Tol Eressëa is outside the effect.  It's also outside the Treelight, so I probably only gain a factor of five, not ten, sleeping more, but that still means I'll work faster than I have been, probably have something to ward myself inside a Year.

              2016-05-18 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. Is that where you want to go now?  He raises an eyebrow.  Immediately?

              2016-05-18 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'll need to pack.  And I should tell Fëanáro where I'm going.  Other than that yes.

              2016-05-18 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right.  And they bow and turn around and depart.

              2016-05-18 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And when they get back to Tirion, Bella packs.

And she goes to tell Fëanáro where she's going.

              2016-05-18 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh," he says. "The fish is supposed to be delicious. The Teleri are all kind of gloomy but I guess you're not going for the company. You are going to come back?"

              2016-05-18 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Sure, as soon as I can ward off the time-slidey thing. I might come to visit, even, if I need a vacation in there somewhere, a while spend not-time-slidey can lead to needing a vacation and timeslideyness isn't awful for the purpose as long as I manage to leave on a schedule. But I really don't expect to be gone longer than half a Year, probably less.  I literally accomplished in the time I've been here what I'd have optimistically expected in a tenth of the time without this effect.  I'll come back with all kinds of cool stuff to show you."

              2016-05-18 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And a ward against the effect, which I can have?"

              2016-05-18 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I actually suggested bringing you along to talk to Manwë, but Rúmil pointed out that it might make it hard to socialize or something, being in Valinor without the time-slidey.  So I'll test it out for like a few weeks and see if it makes me antisocial but yeah, I should be able to cast it on you just fine."

              2016-05-18 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I care more about accomplishing things than socializing anyway."

              2016-05-18 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yes, but you're very good at accomplishing things already and you might lose more than you gain if there's an intense effect."

              2016-05-18 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not good enough."

              2016-05-18 22:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I am not going to promise to make a tradeoff I don't know the magnitude of for you."

              2016-05-18 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm older than you. If one year in our world is ten in yours I am seventy years older than you and what have I accomplished? Nothing!"

              2016-05-18 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You have accomplished several things but believe me I understand the frustration and if the spell doesn't make everything horrible for some reason I will totally cast it on you."

              2016-05-18 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Come back soon."

              2016-05-18 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I will.  By local standards of soon."

And she gives him a big squishy hug.

And she goes and asks Olórin if he wants to come along for magical research assistance.

              2016-05-18 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He likes the idea and wants her to finish her work quickly, but shouldn't leave Lórien on so little notice and rather enjoys the light of Valinor.

              2016-05-18 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Okay then.  She'll see him later.

And she takes all her luggage - one acquires so many possessions when one is a well-known alien in a gift economy - and heads off to catch a Teleri boat.

              2016-05-18 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Teleri boats are beautiful and elegant and large enough even for her enormous amounts of luggage and there's a great commotion across the dock when another boat is somehow set loose but then everyone gets back on hers and is delighted to row her to Tol Eressea.

              2016-05-18 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    It is a lovely boat.  She compliments the boat in proper local fashion.

              2016-05-18 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The light of the Trees fades as they row out. Tol Eressea is about fifty miles offshore.

              2016-05-18 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Off come the glasses.  She starts poking at the principles of light; the spell spell she has doesn't last but if she can wrench off some of it the way enchanters do with things like "heat" and whatnot she might be able to make enough to see by.  She makes a little progress on this during the boat ride.

              2016-05-18 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they arrive. Tol Eressea has wide sandy beaches, and people who are surprised but pleased to get visitors, and there's a loud splash in the water as her boat pulls into the harbor.

              2016-05-18 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Maybe somebody dropped an oar.  She thanks everybody and disembarks; one of her necklaces is now faintly glowing, although she's not sure how long it'll keep up with that.

              2016-05-18 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tol Eressea is dark and hushed and forested, inland from the beaches, and big enough she can't guess its perimeter just from standing on a beach. There are crickets chirping.

              2016-05-18 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Some people live here, right?  She didn't get around to actually learning to build a house.  It will probably take her at least a week to get a magic house arranged even if that's her top priority.  Maybe she can crash with somebody.  In she hikes, dragging wheeled luggage.  (Wheels: they caught on.)

              2016-05-18 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are people who live here. Sadly they either sleep under the stars or in flets in the trees. Though they're happy to build her a flet or share theirs.

              2016-05-19 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Bella is kind of a house person.  She will prioritize a magic house, and in the meanwhile under the stars is fine.  She already feels a little clearer-headed out here.  She can probably get it done real fast.  She glows her necklace a little harder and starts work.

              2016-05-19 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro waits until the boat rows away to come pounce on her and demand to know what she's doing, but it takes all his restraint and the minute the boat is out he pounces. "I decided to come along," he says, "so I won't waste more time."

              2016-05-19 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    

"You decided to come along, huh."

              2016-05-19 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. It's like I said. I'm older than you are. In the Outer Lands I'd be grown up. And there's so many things I want to do."

              2016-05-19 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "Does anyone know where you are?"

              2016-05-19 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You do!"

              2016-05-19 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Besides me.  For example, is your father currently tearing apart Tirion trying to figure out where you are."

              2016-05-19 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He probably asked a Maia and they probably told him."

              2016-05-19 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "So the Maiar know?"

              2016-05-19 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They know most things, I expect they can find me."

              2016-05-19 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Bella sighs.  "What are you going to do if he comes right out to get you back again?"

              2016-05-19 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We think faster than them, now, because we're out her! So I'll have invented invisibility."

              2016-05-19 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's a factor of ten.  For you.  Five for me because it's not treelit here and I'm going to sleep more."

              2016-05-19 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's a lot, though."

              2016-05-19 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm not sure it gets you invisibility.  Especially if you use up all your magic every time you wake up, right away.  I am going to start work on putting up a house by magic."

              2016-05-19 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not going to use all my magic as soon as I wake up, that's something I did when I was nine. Now that I'm ten I know better."

              2016-05-19 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Oh, I see, I should have guessed."

              2016-05-19 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's okay, I've never been ten before so you didn't have much to guess from."

              2016-05-19 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Well.  Do you want to help me figure out how to do a house, as long as you're here?"

              2016-05-19 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, definitely. I might have kind of already used all my spells today; I was still in the habit of being nine."

              2016-05-19 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Then you can help me with theory."

And she lays out all her data and teekays it firmly in place against the wind and starts composing, full speed ahead.

              2016-05-19 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He actually is a help, once he gets engrossed enough to stop wiggling.

              2016-05-19 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She's glad to have him.  She wouldn't have encouraged it, but she's glad to have him.

...So it turns out that the sudden mad rush to get a spell invented in time for his birthday is just kind of actually how long it takes to invent a spell as long as she has a decent pivot point and any practice freeforming in the gaps.  They move along at a good clip.  How long until a boat comes for the prince?

              2016-05-19 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a week and a half.

              2016-05-19 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    By then she's got a cute little bungalow and she's working on flight.  (She doesn't have any pivot points on mind-affecting magic; she's considering doing that entirely by subtle arts.)

              2016-05-19 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro's parents have both come. He has a screaming fight with them down by the shore.

              2016-05-19 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Oh dear.  (Bella avoids Miriel.)

              2016-05-19 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro comes to find her in several giant building-hops. "They said we can stay for a few weeks, but they're worried Mum will try to bother you. I hate her! I wish she wouldn't do that! You're much better than her and I said so and now she's sad and now I don't know what to do."

              2016-05-19 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Ohhhhh dear."

              2016-05-19 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want to go back. We're so fast here! I feel so much more alive!"

              2016-05-19 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I know, I know.  But it probably really hurt her feelings that you said that."

              2016-05-19 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But she doesn't love me, she just pretends, and she's awful to you."

              2016-05-19 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I can't explain the details of her treatment but I can tell you that I don't want you to resent her on my behalf."

              2016-05-19 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I always thought if I was good enough at everything she'd come back and she did come back and it didn't make everything better and I didn't start feeling like I was good enough."

              2016-05-19 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Bella picks him up and hugs him.  "You've read through all my textbooks by now, right?"

              2016-05-19 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah of course."

              2016-05-19 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I am pretty sure there is a part in one of them about how people often think they'll feel better if some thing outside them happens, and sometimes they're right, but usually not if the thing they don't feel good about is themselves.  That's not going to just fix itself when something happens to you."

              2016-05-19 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right but your textbooks are for people who can't fix their problems by inventing things and becoming beloved by everyone. Obviously that's a better way to fix problems if you can do it, it's just they mostly can't."

              2016-05-19 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "That is not why the textbooks think it doesn't work."

              2016-05-19 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The textbooks wouldn't know. People who can invent things and become beloved by everyone are really rare."

              2016-05-19 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay: the background assumption is that this entire class of things doesn't work.  What makes you think that it's different for you just because you can invent more things?"

              2016-05-19 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because I can invent things that no one else could possibly do, things that fix all the things wrong with the world, and lots of why people are sad is because things wrong with the world. Like your world. Probably has more sad people in it, right?"

              2016-05-19 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Yes, it does, but the paragraph I'm talking about is about self-esteem, not situational depression like 'oh no my family was eaten by a dragon' or 'oh no I live in poverty'."

              2016-05-19 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think I had situational depression about my parents not loving me which I thought was situational depression about my mother dying and my father grieving."

              2016-05-19 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "You don't think your ata loves you either?"

              2016-05-19 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think he tries."

              2016-05-19 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Sigh.  Hug.

              2016-05-19 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What do I do now, though? I don't want to go home."

              2016-05-19 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Well, they said you could stay a few weeks, right?"

              2016-05-19 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That was before I yelled things and hurt their feelings."

              2016-05-19 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...Yeah, that probably didn't help, did they say that since that happened you can't stay a few weeks after all?"

              2016-05-19 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They just looked super sad and my mother said 'I love you' but she's not good at lying and I ran away."

              2016-05-19 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Khersis Dei on a stick.  Squeeze the kid; this is the prescribed response: squeeze.  "She doesn't have as much practice as she should by now because she was gone for so long."

              2016-05-19 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know. But I don't want her to be better at lying, I want her to love me."

              2016-05-19 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I didn't mean practice at lying."

              2016-05-19 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to require less practice to love."

              2016-05-19 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "You don't require practice for everybody to love."

              2016-05-19 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Parents are supposed to have an unusually easy time loving you."

              2016-05-19 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "It doesn't always work that way and mental illnesses can make it much more complicated."

              2016-05-19 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can we do invisibility? Please?"

              2016-05-19 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "So you can be invisible and run away from your parents until they haul a Maia out here to find you?  Or just ask me where your mind is?"

              2016-05-19 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can tell where I am even if I'm invisible?"

              2016-05-19 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-19 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do they know you can do that?"

              2016-05-19 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I don't think it's come up specifically."

              2016-05-19 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So help me develop invisibility and then don't tell them. 

Please."

              2016-05-19 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Then they will not be able to find you and they will be very concerned."

              2016-05-19 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No they won't, they'll know I'm okay because everything is safe. They just won't be able to make me leave."

              2016-05-19 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "They are capable of being concerned about things other than your physical safety."

              2016-05-19 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They'll be more concerned if they drag me home and I spend the next year in a blinding panic about how much time I'm wasting."

              2016-05-19 13:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...Um, I was able to avoid most of the effect on my trips to and from seeing Manwë by keeping a schedule without achieving 'blinding panic'," she says.  "Also people usually don't weigh decisions by what will make them more concerned; if they're concerned about you their reaction is likely to be to keep a closer eye on you so that they only have to be concerned about known things."

              2016-05-19 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If that's true," he says, "then being concerned about someone doesn't really have much to do with caring about their wellbeing."

              2016-05-19 13:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "They have to do with each other, but sometimes a little upstream from deciding what to do about either," Bella says.

              2016-05-19 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When I have kids I'm going to do whatever is best for them, not whatever makes me not worry. And I'm going to love them."

              2016-05-19 13:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That is a good plan."

              2016-05-19 13:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Finwe and Miriel are walking towards them. Fëanáro looks trapped and cornered and miserable.

              2016-05-19 13:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I have to avoid your mother till her appointment, I'm sorry, Bella says, and she sets Fëanáro down and nips into her bungalow.

              2016-05-19 14:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Fëanáro spends several hours pleading with his parents to stay and is eventually tearfully dragged off.

              2016-05-19 14:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Well fuck.

              2016-05-19 14:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then she has peace and quiet.

              2016-05-19 14:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Okay, so, the obvious solution to the problem is to get her spell working.

Sheeeee has no pivot points on anything mind-affecting, she's been steering well clear so far.  She might be able to do it by arts; this will inhibit mass production but she's not sure there's ever going to be a demand for mass production.

She gives herself a week and a half to get solid, sustainable, sufficient-to-replace-boats-and-horses-for-personal-travel flight done, pivots from the leaping around spell and some air elementalist vagueness.  Flies around, does not fall out of the sky.  She'll be able to get to and fro when Miriel's appointment comes due, and visit Fëanáro if he doesn't just decide to try to swim it or something.  ...She hopes he does not decide to try to swim it.

And from there she stares at her notes and thinks about walling off herself from the sliding of time, arts or arcana, either will do -

              2016-05-19 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does not try to swim it. Though Ossë always spares a bit of his attention for fishing stupid Elves out of the water, so it would not have been disastrous. He goes back to Tirion with his tearful parents and they have lots of long talks as a family and Fëanáro obsesses over time and whether he is missing out on it.

              2016-05-19 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella is due in to briefly restore Miriel's memory before she has a mindshield down.  (But she has a functioning watch, which is her first legit magic item, and she thinks it will help.  She has another in her pocket.)  She lands in front of the palace and goes looking for Fëanáro first.

              2016-05-19 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro's library is being built. He's sitting outside watching the stone moved into place and typing and watching paint dry, quite literally: there are eighty slightly different swatches of it on a flat stone next to him.

              2016-05-19 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Hi."

              2016-05-19 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hi. I don't think I'm mad at you but I feel mad and sad now that you're here."

              2016-05-19 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm sorry, if that helps.  I got you a present, though."  She digs into her pocket for the watch; it's a wooden bracelet with a flat rectangular panel in the middle of the smaller beads and numerals slowly changing.  "It keeps time."

              2016-05-19 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reaches out and grabs it. Examines it. "How does it work? Are you going to stay here, or have you not fixed it yet?



And thank you."

              2016-05-19 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I haven't fixed it yet; this is just a quick visit.  You're welcome.  I dug out the bit of a bunch of spells that makes them only last a certain amount of time, shrank it, and it runs that down so it's counting seconds and hours of the day, and then I stared at my knife trying to figure out how magic was attached to it until it made sense, and then I had three failed prototypes before I got these two to work.  I got somebody who could see the treelight from the island to tell me when it was Mingling to set them; they flip over to zero when silver goes white and then count up until it happens again."

              2016-05-19 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I haven't accomplished anything."

              2016-05-19 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...you do seem to be literally watching paint dry but I was imagining you had a reason."

              2016-05-19 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, that's an experiment." He scowls. "It didn't bother me until I knew but now that I know I feel like I'm going crazy."

              2016-05-19 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Sorry."  Hug?

              2016-05-19 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Hug. For like five seconds, then he gets wiggly. "I'm a hundred of your plane's years old, I should already have solved everything."

              2016-05-19 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    She unhugs when he's done.  "I'm working on the thing.  I decided to do it by spell instead of by subtle arts, because it's really hard to do subtle arts on oneself and it admits of less experimentation, and I think I know most of the pieces I need to figure out."

              2016-05-19 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you tell me about it? I still have four spells left. Maybe five. Some days I can do fifteen cantrips."

              2016-05-19 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I don't have a scroll of it or anything, but I can give you a structural idea -"

She's starting from introspective understanding of what the sliding feels like versus its absence; she paid attention on the boat ride, and on her flight over here, to what the change felt like, and thinks she's identified - in hopelessly subtle-artsy terms, but she tries to translate them - exactly what's changing and by what avenues.  She's heard of mind defense spells; arcana and subtle arts don't exactly interact, but they can both operate on the same basic stuff, and she's reverse-engineered what she remembers of defensive mental enchantments to figure out what the effects and required mana expenditure might look like.  That tells her that she needs more than these three things she's sure are essential - probably - she might be able to make a stripped down version but only when she's seen one working in full -

              2016-05-19 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why d'you think Manwë said he couldn't do it? If you can do it?"

              2016-05-19 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm not sure.  I mean, maybe he could but it would be really hard to figure out and he has too much other stuff to do, or he doesn't know enough about my species, or something; he just said it was a general effect and he couldn't except me from it."

              2016-05-19 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think he has much other stuff to do. I'm not really sure what Kings do all day."

              2016-05-19 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I don't know either, but there could be a lot of it and I wouldn't necessarily have noticed him doing it by going and seeing him."

              2016-05-19 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He huffs grumpily. Turns back to the typewriter. "Are you here to see my mom?"

              2016-05-19 15:43

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  It won't take long.  I can stay a few hours after that if you want me to."

              2016-05-19 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want you to finish your spell."

              2016-05-19 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay, then I'll go straight back to Tol Eressëa."  Hug.  "See you."

And she walks to the palace and looks for Miriel.

              2016-05-19 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Miriel finds her. "Can you give me my memories back now?"

              2016-05-19 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's that time," agrees Bella.  And they find a suitable private room and the memories come back.

              2016-05-19 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't do this again," she says. "It's crushing Fëanáro. He's perceptive enough to know something is up, but not what, and so he's concluded that I secretly don't love him and he's desperately unhappy about it."

              2016-05-19 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I mean, I can confirm anything you want to tell him given your permission, if you can think of anything that would help -?"

              2016-05-19 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think he'll believe you either. I love him. I want everything to be okay. I don't know what to do - maybe if I had died he'd have gotten over it faster -"

              2016-05-19 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "He might believe me... I have a guess about a spell that might help, but even when I get my time sense back where it belongs I can't expect to have it done in less than several Years, and I can't be sure it would even work."

              2016-05-19 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you tell him that you think there's a solution, maybe that'll help him wait. What are you thinking of?"

              2016-05-19 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    So Bella explains the atonement thing and its usual applications and how it's divine magic and she hasn't gotten anywhere near divine magic and may or may not be able to arcanely replicate it.

              2016-05-19 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. "Still. If he's happier."

              2016-05-19 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...if you were dead?  I mean - do you think Mandos could fix you better than the patch job I've been doing -?  Nobody's been reembodied yet though..."

              2016-05-19 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think Mandos could fix me. I don't want to die. I want whatever's best for my son and I'm not sure what that is and I only have the resources to try to guess once a month and I feel the tiredness and pain setting in almost immediately."

              2016-05-19 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "...want a coffee thing?"

              2016-05-19 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure. Thank you."

              2016-05-19 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella coffee-things.  "We could try doing this more often - I can fly now, coming into Tirion every two weeks or something wouldn't set me back that much.  If more accumulated time to think might help."

              2016-05-19 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It might. Once you have your spell and can return to the city, we could do it every week, if I think there's a solution I'll stumble on with enough time -"

              2016-05-19 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Yeah.  I can just - if it's physical pain I can maybe block that off like I can fix headaches, how far would that get you...?"

              2016-05-19 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The pain's not really the problem, the problem is that I forget what I want, what I care about - no, I don't forget, I just stop caring, and I don't have enough information without the feeling of caring to evaluate different solutions. You know Fëanáro better than I do. What do you think he needs?"

              2016-05-19 17:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I - he needs a lot of things, he - I haven't actually seen you together while you're amnesiac because I steer clear of you then, what happens?"

              2016-05-19 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I ask him what he's working on - you have to understand, the missing memories are distressing, I spend a lot of time wondering what it is I'd want to forget, I haven't thought of the truth but I think of a lot of things, most of them awful - and he decides I don't really care, which isn't true but it is true that I'm grasping for straws because I do not remember his childhood and he's like a stranger to me."

              2016-05-19 17:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'm not sure what exactly he's picking up on... um, he tends to externalize a lot of his self-esteem, what might be happening is that if he's not the most compelling thing in your life whenever he's around, and he can't be because you're fretting about what you forgot, he assumes it's because he's not interesting enough, I'm not sure he's actually capable of fully getting that the problem is that your mind's not working as it ought to..."

              2016-05-19 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So then he tries to get my full attention, by explaining how he hates me and you're much better," she says with a rueful smile, "which does work, I forget to worry about my memories then..."

              2016-05-19 17:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Ssssorry about that.  It would usually be really irregular for a therapist to be treating somebody closely related to one of her friends, the advice on dealing with it is pretty much 'don't', I don't think this is why but it does mean there's no good way to disentangle it when there's nobody else to refer you to."

              2016-05-19 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't blame you. I don't blame anyone except myself; if I'd been there for Fëanáro he wouldn't have these insecurities in the first place."

              2016-05-19 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "That's not necessarily true, people can be insecure even with the most picture-perfect childhoods."

              2016-05-19 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "His assumptions are all pretty grounded, though. He's worried for real reasons, his guesses aren't far off the mark -"

              2016-05-19 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "He has a lot of insecurities on the same theme which don't all revolve around you, but yeah, that makes it more complicated to address."

              2016-05-19 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. Those ones are probably indirectly my fault; I think the tendency to obsess over making the most beautiful things in the world must be partially hereditary. You haven't seen any of the projects I've done since I came back, since you avoid me; would you like to see them?"

              2016-05-19 17:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Sure."

              2016-05-19 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a tapestry of Fëanáro at his typewriter, sleeping. It's so vivid and detailed and precise she could easily be looking at him. His chest rises and falls; the light gradually changes from silver to golden. His face is smudged with ink.

              2016-05-19 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella actually gasps at it.  "Oh goodness.  It moves -"

              2016-05-19 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles. A little bit. "It's magic. It takes a lot of time and care, but it's so worth it when you get it right."

              2016-05-19 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It looks exactly like him.  He's so cute."

              2016-05-19 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He is. And so gifted."

              2016-05-19 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

"He's smart enough that even if you let me share only bits and pieces to reassure him he might make a few leaps and guess."

              2016-05-19 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, I worry about that."

              2016-05-19 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "We can start trying more complicated exotic things like you not remembering that you forgot anything until your appointment if you think this isn't sustainable.  It would take a while and it'd be riskier but I could do it."

              2016-05-19 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What - exactly - am I risking? What happens if it goes wrong?"

              2016-05-19 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "It's not exactly predictable - if I list side effects that could happen and one sounds like it wouldn't bother you I can sort of lean that way, but only the way you can lean one way or the other if you're walking on something high and narrow, leaning either way makes it more likely you'll fall at all.  Um, side effects for making you forget that you forgot things, if I did it wrong, might affect your memory more generally - you might just forget stuff, or remember it backwards or weird in some way, or remember random things so vividly that they crowd out other stuff.  You might have weird, possibly unpleasantly weird, dreams.  Youuuu might get paranoid and think that people are plotting against you as an alternative explanation for why they seem to know things you don't."

              2016-05-19 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think I'll try to hold out for a few more years, see if you get anywhere on using your magic to help."

              2016-05-19 19:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Okay.  Continuing not to tell Fëanáro anything covered by confidentiality at all?"

              2016-05-19 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can tell him that I love him. I don't know if it'll help."

              2016-05-19 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I'll tell him."  Sigh.  "Ready?"

              2016-05-19 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She swallows. "Yeah."

              2016-05-19 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And Bella re-amnesias her.

              2016-05-19 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She starts crying. This happens sometimes, usually stops shortly after Bella leaves.

              2016-05-19 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    So Bella leaves.

              2016-05-19 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is making pottery and listening to Rúmil sing him an old Elven epic. He has a rule not to do anything for longer than  an hour unless he's making progress.

              2016-05-19 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella looks at her watch, goes and sits with them.  Hey, she says, so as not to interrupt the epic.

              2016-05-19 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil stops anyway, once he reaches the end of a verse.  Hey, Bella. Good to have you back, we've missed you.

              2016-05-19 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm not here to stay, I just came by for Miriel's appointment.  I might sleep in my house, I'm not a hundred percent sure I won't run out of mana and fall into the sea if I fly all the way back."

              2016-05-19 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is it a continual-drain thing?" he says. "Suppose that makes sense. Well, good to see you however briefly."

              2016-05-19 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I couldn't get the duration long enough if it was one-time expenditure and I didn't want to have to re-cast on the way.  And you too."

              2016-05-19 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Notice yourself working faster?"

              2016-05-19 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh yeah, much.  The mind shield spell to ward off the time slidey thing is really complicated so I'm not seeing major returns on that right away, but when I pick something more conventionally doable as an interim project I'm blazing through it.  Fëanáro, if I teach you to fly are you going to try to fly to the island?"

              2016-05-19 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No," he says instantly.

              2016-05-19 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...okay, good, because I'm not sure you have the mana for the whole trip and it would upset your parents."

              2016-05-19 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why do you have more magic than me if I'm older?"

              2016-05-19 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I've been practicing longer and sleep more often so I can practice more frequently too."

              2016-05-19 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I need a spell for sleep," he grumbles. "Then I'd cast it first thing in the morning every day and sleep way more and get so good at magic I wouldn't need sleep all the time."

              2016-05-19 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "...a spell to do what with sleep?"

              2016-05-19 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So I can fall asleep! After I've used my spells! And then wake up and have my magic back!"

              2016-05-19 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh, if I'd known you wanted to fall asleep I could just do that for you, when I was around more, I thought you just liked being awake way too much!"

              2016-05-19 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't like sleeping, but I want more mana so I can fly farther, so I'm okay with sleeping more. Until I have enough mana I don't need to."

              2016-05-19 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, when I'm back full time we can invent a spell for it or I can just put you under by arts."

              2016-05-19 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you know how long you have to sleep for it to count? If I wake up after five minutes is my mana back?"

              2016-05-19 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Five minutes won't do it but like three or four hours will probably get you to at least half capacity."

              2016-05-19 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He pouts. "No, not worth it. That's a really long time."

              2016-05-19 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I know.  It's really annoying.  Did you get anywhere on lucid dreaming?"

              2016-05-19 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't sleep enough to practice that, either," he says sheepishly.

              2016-05-19 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, that's your prerogative."

              2016-05-19 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Unless you know a way to make me have dreams? Because I usually don't fall asleep until I'm super tired and don't dream and so can't practice lucid dreaming."

              2016-05-19 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...well, if you think it's because you don't fall asleep until you're super tired, that would definitely be the simplest thing to try changing."

              2016-05-19 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe once you have your spell and I get more things done every day."

              2016-05-19 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "All right."

              2016-05-19 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My mother asked me if I wanted to learn her style of embroidery."

              2016-05-19 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I saw one she did of you, it was amazing."

              2016-05-19 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Of me sleeping. When I'm awake she doesn't like being around me."

              2016-05-19 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I suspect you wouldn't hold still for the portraiture if you were awake."  Bella sighs.  "Look, I - I can't tell you all the stuff, I've explained why I can't do that.  But I also don't have to tell you anything that I do happen to be allowed.  She says I may tell you that she loves you, and I know you don't believe her, but can you believe that I wouldn't relay it if I didn't believe her?"

              2016-05-19 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You believe that she loves me?"

              2016-05-19 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-19 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You've never seen the two of us in the same room."

              2016-05-19 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "That's because the only times I am around your mother is when she is having private therapy appointments and otherwise I have to avoid being anywhere nearby.  I absolutely believe that she is doing a very ineffective job at looking like it."

              2016-05-19 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, if she really loved me, she'd be more effective at looking like it," he says and squashes the pottery between his hands. "It was lopsided and I want to start over but then I go - maybe that's how I lose all the days -"

              2016-05-19 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Why do you think she'd be effective at looking like it?" murmurs Bella.  "- and I don't think practicing a skill like pottery is how you lose days, you'll still be better at pottery after doing more of it.  If you don't want to wind up having invested a lot of time into being good at pottery that's a separate, but possibly related problem."

              2016-05-19 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, being good at pottery's useful for prototyping lots of things that are more important, and you can practice magic on ceramics."

              2016-05-19 21:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "There you go, then, I still practice teekay, it's like that."

              2016-05-19 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valinor is messing with my head," he says, "and I want it to stop."

              2016-05-20 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I know.  I know.  I'm working on it."

              2016-05-20 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to work on it. I don't want to sit here being useless until you fix things. I want to matter."

              2016-05-20 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "I'm sorry."

              2016-05-20 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should've invented invisibility while I was on the island."

              2016-05-20 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I really don't think that would have helped in the long run."

              2016-05-20 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was being helpful. I wasn't wasting your time."

              2016-05-20 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "You were helpful.  I wish they would've let you stay."

              2016-05-20 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They were going to, but then I ruined it." He smashes more clay.

              2016-05-20 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...well, yes, kinda.  (She doesn't say that.)

              2016-05-20 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wrote another book. It's better than the first one. More realistic. Fëanáro goes to your world and then it eats him."

              2016-05-20 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "...Sounds like a short book."

              2016-05-20 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It doesn't eat him right away. It takes maybe ten days."

              2016-05-20 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...well, I'd like to read it even if it has a sad ending."

              2016-05-20 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Rúmil will you run and fetch it?"

"And stumble around touching everything in your room?"

"It's on the bookshelf."

"You could take Bella to get it yourself."

Fëanáro scowls. "Someone fetch me the most recent book I wrote. Please."

And a minute later someone does.

              2016-05-20 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Thank you," Bella tells them.

              2016-05-20 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can read it now," Fëanáro says. "Mahtan declined to teach me metalworking. He said I'm too young but his daughter's my age and he teaches her."

              2016-05-20 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I wonder what the real reason was, then," says Bella, and she opens the book.

              2016-05-20 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's because I'm not very likeable, probably," Fëanáro says.

              2016-05-20 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Well, it could be that he thought you'd be a difficult student or a difficult classmate, which isn't the same thing."

              2016-05-20 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I probably would be a difficult student," he says, "but I'd still learn a lot and do a lot of interesting things."

              2016-05-20 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I doubt very much he turned you down because he thought you wouldn't learn or do interesting things.  That would be a hard mistake to make."

              2016-05-20 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He grins. Just slightly. "I could ask Father to insist."

"I said," Rúmil says, "that he would probably not learn very much from an unwilling teacher."

              2016-05-20 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Yeah, that seems like a bad idea."

              2016-05-20 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But maybe he just has a wrong impression of me and once I prove myself he'll be happy to keep teaching me."

              2016-05-20 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "That would be nice; what do you have in mind for proving yourself?"

              2016-05-20 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Get really good at lots of other things and impress everyone," he says, "obviously."

              2016-05-20 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Might work."

              2016-05-20 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He likes you."

              2016-05-20 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Mahtan?  Um, I think I've made a good impression, yeah."

              2016-05-20 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you ask him what it would take for me to prove I'm good enough?"

              2016-05-20 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay.  Do you want me to ask before I go back to Tol Eressëa?"

              2016-05-20 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. So I can start working on it right away."

              2016-05-20 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Okay.  But first I'm going to read this story, it doesn't look very long."

              2016-05-20 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not. Cause I die." He turns back to the pottery.

              2016-05-20 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...right.

She reads the depressing AU of the first Arda novel.

              2016-05-20 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil starts singing to Fëanáro again. It does seem to calm him a little.

              2016-05-20 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    And Bella reads about Fëanáro appearing on her plane, studying magic, discovering magical shortcuts, getting angry about the functioning of the place, and then being eaten by a dragon for being in the wrong place at the wrong time.

She shuts the book.

              2016-05-20 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you like it?"

              2016-05-20 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's very well written and has strong verisimilitude."

              2016-05-20 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you mad at me?"

              2016-05-20 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "No.  I'm worried about you."

              2016-05-20 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So take me with you."

              2016-05-20 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'm seriously tempted, but I think there might be long-term problems if your parents didn't trust me to respect their decisions about that sort of thing; they might decide that we aren't allowed to hang out, or to do so unsupervised, or that you're in too much of a hurry and it's unhealthy and you shouldn't be allowed to have the anti-time-slidey spell..."

              2016-05-20 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. They might do that."

              2016-05-20 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "And I think that would be worse than you having to wait for me to figure it out on my own."

              2016-05-20 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want to be eaten by a dragon. It's just realistic. I'm not good enough."

              2016-05-20 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm just worried about what writing an entire story leading up to your self-insert being eaten by a dragon implies about how you're feeling.  I could go ask your father if I can bring you back..."

              2016-05-20 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It wouldn't be a good story if I died right away, it'd be like a joke. This way it actually hurts. You get attached to the little Fëanáro and then you realize he's gone."

              2016-05-20 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I am assuming you knew how you were going to end it when you started it."

              2016-05-20 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-20 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I think I will try talking to your father.  If he's not with your mother."

              2016-05-20 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He probably is. They spend most of their time together."

              2016-05-20 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Well, then I will talk to him via osanwë from here."

Do you have a moment?

              2016-05-20 12:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Bella! Yes.

              2016-05-20 14:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Is Miriel with you or should we continue this conversation in person?

              2016-05-20 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're together. She finds these days - very draining and confusing.

              2016-05-20 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm sorry about that, I wish there were more I could do.  The thing I wanted to discuss is possibly letting Fëanáro come back to the island with me when I go back first thing tomorrow.

              2016-05-20 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I appreciate your concern for him. If he'd asked us I would have considered it, but instead he ran away and terrified us and inconvenienced a great many people, and does not seem to regret it. 

              2016-05-20 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm not sure this response is going to get him to regret the right things if it just goes on long enough.

              2016-05-20 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What do you mean by that?

              2016-05-20 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...I'm having trouble thinking of a, a neutral way to put it - um - he doesn't have the maturity or, or general emotional resources to consistently consider being polite and making compromises to be desirable in itself, the thing he notices about situations is mostly whether what he considers important is a strong factor in decisionmaking.  And he doesn't know what your internal decisionmaking looks like, and finds reading people really difficult, so his most available test for whether what he feels like he needs factors in at all is whether he gets it or not.  I think it would be entirely reasonable to impose conditions or something, especially if he hasn't apologized to Miriel yet, say, but right now his understanding of the situation is that you're hurting him for no reason and the best reason I was able to explain to him for why I wouldn't just carry him back myself is that this would get worse if I did that.

              2016-05-20 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you think that approach will help him, ah, develop the emotional resources to value politeness and compromise, or to recognize that people can care about him while having overriding concerns?

              2016-05-20 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I think it'll give me a better opening to try to explain, and that I can get through to him about this sort of thing more consistently than most people?  Most kids pick this sort of thing up by immersion but I think he's much better attuned to explanations.

              2016-05-20 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you send him in here, please?

              2016-05-20 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.

"I talked to your father and he wants to talk to you in person," Bella tells Fëanáro.  "...I may have suggested that if you didn't apologize to your mother yet that would be a perfectly reasonable condition to set on going back to the island.  And by may have I mean I did that."

              2016-05-20 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I meant what I said to her, though," he says.

              2016-05-20 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "They presumably don't want you to apologize for lying, so this is not an obstacle.  They more likely would want you to apologize for losing your temper and hurting her feelings.  You don't have to say every thing that you would mean if you said it and you particularly don't have to yell about it and I assume you do in fact regret doing that, even if not for ideal reasons, since they would've let you stay in the first place if you hadn't."

              2016-05-20 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He makes a funny face. "I regret that it is true. Since it is true, I don't particularly wish I hadn't said it, since anyway if they'd have let me stay it'd have been only because they didn't know how I really was."

              2016-05-20 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Well, I don't know how exacting they are about precisely worded apologies but maybe you could say that you're sorry that you and your mother are having such trouble building a healthy relationship and for any part you have in that without specifying what part you think that is likely to be."

              2016-05-20 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could say that."

              2016-05-20 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "And it might work, so go talk to your parents."

              2016-05-20 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He scampers off.  Thank you, Rúmil says.

              2016-05-20 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You're welcome.  I hope it helps.  I only sort of know what I'm doing.

              2016-05-20 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     As do all of us. You sort of know different things than anyone else.

              2016-05-20 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    On occasion I even know things uniquely applicable to Fëanáro.

              2016-05-20 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everyone knows that there's something wrong but you seem unusually good at identifying it, yes.

              2016-05-20 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    - every other adult's childhoods are really far away, she observes.

              2016-05-20 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There weren't children born in the years the Valar fought Melkor, because it was so terrifying. The generation born in Valinor are all six hundred years younger than the next one.

              2016-05-20 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Even if there were a bunch of recent adults they couldn't be as recent as I am, Bella says.

              2016-05-20 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I suppose not, no. And you have a lot in common with him.

              2016-05-20 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Fast-paced ambitious introverts unite!

              2016-05-20 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles.  And get even faster-paced and more ambitious! 

              2016-05-20 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Yeah! she giggles.  I don't know how long Fëanáro's going to talk to his parents for, I could go relay his question to Mahtan or just hang out and see if I can throw a ceramic since he left this lump of clay here conveniently presquashed.

              2016-05-20 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should try it! It really is useful for prototyping. Nerdanel was here when Mahtan was talking to the King and she could do all sorts of useful things with it.

              2016-05-20 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Prototyping what? asks Bella, sitting at the wheel like Fëanáro was doing and tentatively prodding the clay.

              2016-05-20 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Anything you'd want to do in metal, mostly, since that's harder to shape afterwards. She was trying to show Fëanáro some ways one could improve the typewriter.

              2016-05-20 16:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    How'd they get along?  Smoosh, goes the clay.  She spins the wheel.  It smooshes more symmetrically.

              2016-05-20 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He was nervous about Mahtan's answer and unhappy to not be the smartest person in the room, but he didn't try giving her orders.

              2016-05-20 16:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That's good.  There's no convenient body of water, he'd have clay all over him.

              2016-05-20 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. Raising children around Aulë is a good way to get them thinking of Kingship as rather an artifice. Anyway, she doggedly ignored anything he did that could be considered rude in favor of getting work done, which might be an alternate way to handle him.

              2016-05-20 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Maybe.  I think what I'm doing is working for me but not everybody should need my exact mix of perspective and turn of phrase to interact with Fëanáro, that would be really impractical.

              2016-05-20 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I always assumed he'd have a relatively small circle of friends. Or change as he grows up, I guess.

              2016-05-20 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yes, but if he's hard to even be acquaintances with he will have a little trouble being beloved by all.

              2016-05-20 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Was that his ambition? I thought it was just 'respected by all'.

              2016-05-20 17:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    He's used both phrasings.  I think what he actually means is 'beloved, and everybody has the standards I think they should have about who is beloved'.

              2016-05-20 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He presses a hand to his forehead unhappily.  Well, he's ten. He'll grow up.

              2016-05-20 17:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    To the extent his problem is being ten, that will help.

              2016-05-20 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't think that's a big part of it?

              2016-05-20 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm - not sure.  He has a really sophisticated intellect, he makes it do all the work, and I'm not sure he'll grow out of that.

              2016-05-20 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It just has to do slightly better work.

              2016-05-20 17:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Which is what my explaining all the everything is for.

              2016-05-20 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He says please somewhat regularly now, at least to people he likes.

              2016-05-20 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Progress!

              2016-05-20 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Indeed. And it's only been a year.

              2016-05-20 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Snort.

Hey this clay is kinda centered on the wheel now that's cool.  She will try coaxing a well into it.

              2016-05-20 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is happy to offer advice and suggestions and so forth.

              2016-05-20 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    And she will potter around until Fëanáro's back, unless that takes so long that she thinks she might as well go to Mahtan's.  ...There she goes being vague with time.  She looks at her watch and decides to potter around for a maximum of half an hour.

              2016-05-20 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is in fact back by that time. His face is puffy like he's been crying. "I can go. I have to write lots of letters."

              2016-05-20 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    - is there something for her to wipe clay off her hands with, yes, there, she does that so she can scoop him up.  "Then you will write lots of letters.  Are you okay?  You look like that was a rough conversation."

              2016-05-20 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't like being around people who are sad because of me, I feel extremely strongly worthless."

              2016-05-20 18:23

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Squeeze.

              2016-05-20 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But we can go. So that's good."

              2016-05-20 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yup.  First thing after I wake up tomorrow and have breakfast."  Pause.  "Yes, on consideration I still think having breakfast is reasonable."

              2016-05-20 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is that how you don't let time slip?"

              2016-05-20 18:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It's not perfect, but it helps a little."

              2016-05-20 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns."I'm glad we're leaving."

              2016-05-20 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Squeeze.  "We'll figure it out."

              2016-05-20 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can I have the pottery wheel back? I wanted to have something good. In case that's why Mahtan won't teach me."

              2016-05-20 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Sure."  She gets up.  "I'll go talk to Mahtan, see if I can get somewhere with him too, I'm on a roll today."

              2016-05-20 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you," he says. "You should tell him that I'm trying really hard on not being so awful."

              2016-05-20 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I will probably phrase it differently but I will convey the approximate sentiment."

              2016-05-20 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-20 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Have fun making pots."

And she waves to Rúmil - that must look weird, seen from her own perspective - and heads out to Mahtan's.  She's not going to try to get all the way to the island on today's mana, so she flies there.

              2016-05-20 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's in his workshop again, with a number of other people, including both girls. "Hello, Bella."

              2016-05-20 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Hi!  How are you?"

              2016-05-20 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, thank you! The glasses working?"

              2016-05-20 18:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "They're great!  I've been spending my time on Tol Eressëa lately, though, I don't know if you heard."

              2016-05-20 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I heard that you got greatly distressed by something related to mortality and your world, went off at once for Manwë, went off at once in the opposite direction for Tol Eressea, accidentally took Fëanáro along, gave Finwë a week of nightmares, and are planning to return eventually. Did the rumor mill distort the truth too gravely?"

              2016-05-20 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I didn't know about the nightmares.  Um.  That's what happened, yes, I found out that there's an effect in Valinor that makes time seem to pass differently and I don't like it, but Manwë couldn't except me from it like I wanted, so I'm working on a magical solution after which time I'll move right back."

              2016-05-20 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I'm glad we have Tol Eressea for that sort of thing."

              2016-05-20 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It's very convenient.  Fëanáro got actual permission to come with me, today."

              2016-05-20 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Did he? I commend the King for his ability to put Fëanáro ahead of his own happiness however unsympathetic Fëanáro tends to be about the fact those are ever in conflict."

              2016-05-20 19:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Erm.  "Fëanáro's got some social skills that aren't all hammered out yet."

              2016-05-20 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When I was ten I'm told I kindly explained to other children that they were too stupid to be helpful to me even with menial work. The greatest gift of the Ages is the space to reinvent ourselves."

              2016-05-20 19:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "When I was ten I told a persistently overfriendly classmate that while she seemed very well-intentioned she wasn't interesting enough to hold my short term attention as long as I wasn't out of books and I didn't expect to still want to be friends with her when I went to college and she was farming goats so there was no point in us talking.  ...What are you hoping Fëanáro'll reinvent before you'll teach him?"

              2016-05-20 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most children genuinely don't get much out of metalworking at ten, they don't have the attention span, they're not physically strong enough, he won't be behind at all if he starts at twenty. I think he wants to do it because metalworking is a skill highly prized by our people and he's going through acquiring knowledge like it's a checklist. I think he'll get more out of it if he starts it when he wants to make something out of metal."

              2016-05-20 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "He said you told him he wasn't old enough, and he did not find this answer convincing given that Nerdanel's his age."

              2016-05-20 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's not mature enough, will he like that any better?"

              2016-05-20 19:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yes, if you can describe what 'mature' means in terms of things he can set his mind to instead of wait around for."

              2016-05-20 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think the ideal mindset for a beginning metalworking apprentice who is not yet taller than my knee is curiosity about metal and how we can alter it. Fëanáro is a very curious person but tends to have a mindset of 'I need to already know this' not 'I wonder what this is'. I don't know to what degree he can cultivate the latter, but time might help him. Metalworking happens in close consultation with lots of other people and with Aulë, and I'm not sure Fëanáro is good at engaging respectfully with adults who might only have time to tell him their decisions and not their reasons."

              2016-05-20 19:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay.  I think I can translate that for him at least somewhat usefully.  Thank you."

              2016-05-20 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My pleasure. Do you have any interest in picking up the skill?"

              2016-05-20 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Maybe one day, but in local years I am technically only three."

              2016-05-20 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose I earned that. Best of luck on Tol Eressea."

              2016-05-20 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Thanks."

And Bella goes to get some food in the square and putters around in the pleasantly vacationy slide of time until she's tired, then goes to her house and sleeps; and in the morning she eats breakfast and heads straight for the palace to fetch Fëanáro unless he has managed to have another screaming argument with his parents since she last saw him.

              2016-05-20 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro has managed to go a day without screaming arguments.

              2016-05-20 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Lovely.  Is he packed?

              2016-05-20 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Packed? Oh. Right. That's a concept. He races around packing.

              2016-05-20 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She waits.  As long as he is racing she will not make remarks about wasted time.

              2016-05-20 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is indeed racing. Soon he has a bag full of things.

              2016-05-20 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'm not sure you've got the mana for the whole flight so I'm going to carry you," she says, "do you want to sleep on the way?"

              2016-05-20 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I want to look at everything!"

              2016-05-20 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Okay."  She gets his bag on her back and scoops him up in her arms and lifts off.  Zoom!

              2016-05-20 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He points things out as they go, asks questions about rivers, falls quiet as they reach the beach - "Can you sense the time-slide effect going away?"

              2016-05-20 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "If I pay attention, yeah.  Can you?"

              2016-05-20 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He scrunches up his face. "I don't think so."

              2016-05-20 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You do run really fast even when it's happening."

              2016-05-20 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not a hundred years old by your world's rules though so obviously it's still affecting me."

              2016-05-20 20:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Different species still mature at different rates, which is probably a factor.  You're sort of trying to brute force it by being really smart but you're getting uneven results."

              2016-05-20 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I hate running into things I'm just not smart enough for."

              2016-05-20 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Do you mean you have encountered anything where how smart you were was the limiting factor,  or that you don't like it when being smart is not the solution to a problem?"

              2016-05-20 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Being smart is the solution to all problems, so any problem where I can't solve it by being smart, the problem is not being smart enough."

              2016-05-20 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Being smart is a solution to most problems.  People can often get a surprising amount done even if they aren't smart, or are smart only in really different ways from you or me.  And sometimes figuring out a smartness-based solution is just unavoidably time-consuming compared to using some other trait."

              2016-05-20 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think I have other traits."

              2016-05-20 20:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...What other things are you counting as traits people may have?"

              2016-05-20 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Some people are funny, or generous, or beautiful, or kind."

              2016-05-20 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "You could be - well, I'm not sure how much you get to decide if you're beautiful but you're pretty cute - you could cultivate the other three if you wanted, though."

              2016-05-20 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think I could."

              2016-05-20 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Why not?"

              2016-05-20 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I just don't have any idea how and if I figured it out that'd still be doing it with smarts."

              2016-05-20 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Well, that's kind of what I'm saying.  If you don't like the fact that sometimes you run into problems being smart won't handle for you, you could try to convert - not even convert, channel - some smart into some other stuff."

              2016-05-20 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. I could do that. How do you channel smart into generous?"

              2016-05-20 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Well, who's your template for a generous person?"

              2016-05-20 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Dunno. Lórien?"

              2016-05-20 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "And why'd you pick him?"

              2016-05-20 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He gives lots of people lots of things."

              2016-05-20 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Do you think something would go wrong if you started just giving lots of people lots of things, then?  Wouldn't work?  Wouldn't count?"

              2016-05-20 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They might think I was generous but I wouldn't actually be."

              2016-05-20 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What would it mean to 'actually' be?"

              2016-05-20 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Doing that because you wanted to enrich peoples' lives instead of because you want attention."

              2016-05-20 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "How do you know why Lórien does it?"

              2016-05-20 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know. I could be wrong about him being generous."

              2016-05-20 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "And you're pretty sure you just want attention and not to enrich people's lives?"

              2016-05-20 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to enrich peoples' lives, but that doesn't motivate me to give them things, usually. Not that I can think of."

              2016-05-20 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well," she says, "why not?"

              2016-05-20 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When I give people things I'm mostly thinking about how it's good that I made it and I can make such nice things and maybe they'll respect me. I'm just not thinking about whether they'll be happy. I know I should, and I can force it, but it's not what motivates me."

              2016-05-20 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "When you try forcing it what happens?"

              2016-05-20 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I feel bad about not caring about the right things and then I think about that."

              2016-05-20 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Hmmm... I mean, I know you care about people being happy in the abstract..."

              2016-05-20 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. It's just not what makes working on things satisfying, usually. Maybe the reason I pick a project and care about it, but not the reason it's fun to do all day, and not the reason I'm happy when it's done."

              2016-05-20 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "When I give somebody something and it's not a sort of rote, 'happy Khersentide have a set of teacups', thing, but a spontaneous thing, I start from noticing something that they'd like, or that they could use help with.  Like how I thought you'd like the jumping-around spell because sometimes you look like you're going to figure out how to jump that high without magic at all; or how I knew you were upset over the time sliding and thought a watch might help.  I bet you could notice that kind of thing if you tried.  I think it's okay if other things about making the thing you give the person are interesting in between the part where you decide to make it and the part where you give it to them."

              2016-05-20 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Khersentide? 


And yeah, I could probably do that.

I should get Mahtan a present! Then he'd see that I'm generous and agree to teach me."

              2016-05-20 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Khersentide's a popular holiday that involves gift giving on my plane.  And that was not a thing he mentioned when I asked him what he was looking for from you."

              2016-05-20 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What did he say he wanted?"

              2016-05-20 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "He said 'maturity', and I said this would only be a better answer than 'age' if he could tell me what that meant in a way you could work on instead of wait for, and he said that he prefers a different attitude to curiosity than you display - more wonder, less impatience - and that you would probably need the skill of respecting adults' decisions without always needing to hear or be able to guess at the reasons.  Well, he said adults, but Nerdanel has a head start and you should probably mind her too if it comes up."

              2016-05-20 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She's not dumb," he says as if this were a major concession. "But I'm only going to get more impatient if I have to wait."

              2016-05-20 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "He thinks you might grow to be a less impatient person in general.  This happens pretty frequently as people get older, so it's not an unreasonable thing for him to think."

              2016-05-20 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think I'll get less impatient."

              2016-05-20 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, maybe you could channel some smartness into some patience and then actually have to wait less, that seems like a good tradeoff."

              2016-05-20 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do you channel smartness into patience?"

              2016-05-20 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "What would it look like if you were already patient?"

              2016-05-20 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wouldn't care when things happen. I wouldn't care about the time slide."

              2016-05-20 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Do you think I probably am or at least seem to people like Mahtan more patient than you are?"

              2016-05-20 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...yeah."

              2016-05-21 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "So you would not have to not care about when things happen or not care about the time slide to be more patient.  What makes you think I'm more patient than you, what've you seen me do?"

              2016-05-21 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're a grownup. You don't get mad at people as much. You know more things. I dunno."

              2016-05-21 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, I'm a grownup for my species, but I don't think people would have bought that they should treat me that way if I didn't act like it, and I don't think 'acting like it' is about how well educated I am or how frequently I experience anger.  More guesses?"

              2016-05-21 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure they would, because you look it. If I acted this way but looked grownup I'd still be treated as one."

              2016-05-21 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...Well, I'm not sure that's true but I don't have a way to demonstrate that," she says, "so leaving that aside - what does me being a grownup or feeling angry or knowing things have to do with how patient I am?"

              2016-05-21 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If someone says to me 'no, you can't do that, do it in a year', I'd get mad at them and try to find a way around it and do it anyway. You - well, maybe you'd do that, but you don't seem like you'd do it, and you know how to seem reasonable and stuff."

              2016-05-21 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "If somebody told me I couldn't do something and had to do it in a year, I'd wonder if there was a reason before I got mad," she says.  "Separately I'd wonder if there was a reason to wait, and if there was a reason for it to be a year in particular."

              2016-05-21 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The reason is always 'you're not good enough'."

              2016-05-21 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "That's not very creative," she says.

              2016-05-21 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sometimes there are different ways I'm not good enough."

              2016-05-21 23:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's never, 'that would be better to leave for when it's raining and it's not going to rain until the Valar tweak the weather back to normal'?  It's never, 'that's best done in a group and you're the first person to express interest'?  It's never, 'you didn't say please'?  It's never, 'I don't have the spare time to help with that until I finish this project'?  It's never, 'I'm not good enough to produce whatever you're asking of me'?"

              2016-05-21 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When it's those I can be patient. Or think of a way around it."

              2016-05-21 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "How do you know when it's those?  You just said it was always about how good you were."

              2016-05-21 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it's 'wait until you're older'. If it's 'wait until it rains' or something that's different."

              2016-05-21 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Some people aren't good with children," she says.  "How would you tell if it was that?  That's not Mahtan's problem, obviously, but it could be somebody's."

              2016-05-21 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He grins mischievously. "Why are they not good at children? What behaviors of children are they not good at? That's what you'd ask, if you wanted them to actually change."

              2016-05-21 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That is what I'd say."

              2016-05-21 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So it still comes down to something about me."

              2016-05-21 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "No; it could if you asked the right questions instead of going 'as always, this is about me not being good enough'.  Somebody who didn't want to teach you something because they aren't good with kids might not know you in particular to speak of."

              2016-05-21 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone knows me. Everyone talks about me. If I go out and just listen to people, it's never long before they're talking about something I did or something someone said..."

              2016-05-21 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That's because you're famous, not because they've met you."

              2016-05-21 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know."

              2016-05-21 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "So if people are drawing conclusions about you based on rumors that doesn't reflect directly on you."

              2016-05-21 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I care what people think of me. So I care what they think of the stories. And the stories are always true."

              2016-05-21 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...Okay, if the rumors are all true that's a little different than if we were talking about ridiculous tabloid style things claiming you were the secret identity of the long lost presumed dead golem rockstar Lars Potts, I will admit."

              2016-05-21 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People say mean things but they wouldn't say lies. What's... a golem rockstar?"

              2016-05-21 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "A golem is a kind of person and a rockstar is someone who's famous for producing music."

              2016-05-22 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, they just say 'Prince Curufinwë ran away again' or 'Prince Curufinwë had a screaming fight with his father' or 'is Prince Curufinwë Marred by Melkor?"

              2016-05-22 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "The last one would go very neatly on a tabloid cover, actually."

              2016-05-22 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "One of the Valar said it so it's not just people making stories up or anything."

              2016-05-22 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "Why would a Vala say that?"

              2016-05-22 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They were speculating about why my mother was so sick."

              2016-05-22 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Sigh.  Hug.

              2016-05-22 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It might be true. Can't be that there's anything wrong with saying it if it's true."

              2016-05-22 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Why can't that be?"

              2016-05-22 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because saying true things isn't wrong," he says, "no matter what. Otherwise we wouldn't really be the Noldor, if truth and its pursuit weren't always good."

              2016-05-22 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Well," she says, "what about my confidentiality rules?"

              2016-05-22 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Those don't make much sense to me," he says. "I wouldn't be a therapist. I'd be really bad at it."

              2016-05-22 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's important that people can think private thoughts," she says.  "It's still important, maybe even more important, if their thoughts are messed up in a way they need help with; so instead of saying that if someone needs therapy they have to sacrifice the chance to have private thoughts to get it, we say that 'told to a therapist' still counts as 'private', no matter what."

              2016-05-22 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But if someone else guessed your thoughts, it wouldn't be wrong to say them. Just because people get to think private thoughts."

              2016-05-22 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Guessing is different from knowing for a fact like a subtle artist can.  And it could still be wrong to comment; I'm trying to point out that there's a counterexample, I'm not saying it's the only one, it's just the easiest to explain."

              2016-05-22 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Truth is really important."

              2016-05-22 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "And that is why telling lies is wrong.  It does not justify saying everything that happens to be true in no particular order with no particular care."

              2016-05-22 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could walk around glaring at the people who say mean things about me. But then I think they'd just think meaner ones. And it's not like in your world where they can get in trouble for it."

              2016-05-22 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "When I say people shouldn't say mean things about you I don't mean that they should be stopped, I mean they should decide not to do it in the first place."

              2016-05-22 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. They won't."

              2016-05-22 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Squeeze.  "I know."

              2016-05-22 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think I'm tainted by the Enemy."

              2016-05-22 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I don't think you are either."

              2016-05-22 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mom says definitely not but I think she'd lie."

              2016-05-22 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Why do you think she'd lie?"

              2016-05-22 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She's really desperate to get me to believe everything's okay."

              2016-05-22 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Well," says Bella, "that doesn't mean she wouldn't use real information to convince you of that, if she has some."

              2016-05-22 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But if she had fake information she'd use it too. I can't trust her."

              2016-05-22 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "If it were a lie, you're assuming she'd be more desperate to convince you than to deal with you hypothetically being marred by Melkor.  Do you think those would be her priorities?"

              2016-05-22 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Probably. No one knows what to do about being marred by Melkor. Just hope for the best. Maybe that's why they have Rúmil spend so much time with me."

              2016-05-22 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Sigh.  Hug.

              2016-05-22 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nerdanel gets to study with Mahtan and she's pretty impatient."

              2016-05-22 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "What did she do that was impatient?"

              2016-05-22 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She kept correcting me and taking things out of my hands to show me how she'd do it."

              2016-05-22 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Did you ask her to stop?"

              2016-05-22 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, because she was right, and I felt stupid."

              2016-05-22 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Maybe she noticed that you prefer to learn things as fast as possible and was trying to help.  Do you think she'd do that to someone who was teaching her?"

              2016-05-22 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...no, because she wouldn't know what to do with them."

              2016-05-22 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Did she do anything else that made her seem impatient?"

              2016-05-22 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She talked really fast and got bored easily."

              2016-05-22 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "What got her bored?"

              2016-05-22 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Me bothering her about whether her father would take me, me being sad about not accomplishing anything."

              2016-05-22 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "So far none of the things you've listed seem like they'd be any trouble at all to somebody who was teaching her a skill."

              2016-05-22 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What do I do that would be?"

              2016-05-22 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, I've never watched Mahtan's teaching style, so I'd have to guess - after all, you work fine with me when I'm teaching a thing, this isn't purely generic, it's more about fit.  You feel very strongly about setting your own schedule and have trouble pacing yourself.  You have strong, intrusive emotions that affect how pleasant company you are when you aren't getting sustained feedback to the effect that you are accomplishing things and are good enough and so on.  You're really suspicious of most people's motives and jump to uncharitable explanations for things they say.  When you aren't getting what you want you try harder to get what you want, often in very imperious or bullheaded ways, instead of backtracking to find out if it's a good thing to want in the first place or if there's a compromise.  You're averse to signaling respect for any but a handful of traits which people like to be respected regardless of."

              2016-05-22 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh.


That's a lot."

              2016-05-22 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "You're a complicated person."

              2016-05-22 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm a really awful one."

              2016-05-22 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "No you're not.  You're brilliant and adorable and I love you and I want you to be able to solve all your problems so I'm trying to tell you what things might be holding you back."

              2016-05-22 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But that's so many things! How could you love someone with that many things wrong with them??"

              2016-05-22 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Everybody has things wrong with them.  Besides, that list doesn't happen to rub me the wrong way.  If you're setting your schedule, I can just wander off and do something else when you're busy.  I'm the sort of person who was going to be a full time therapist so when you're upset, I want to help, not leave the room.  You listen to me when I explain what I really meant even if you jumped to a conclusion first, since I know how to explain stuff so you'll understand; and you often also listen to me about how to get what you want better.  And I don't get hung up on signals of respect."

              2016-05-22 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you think Mahtan does?"

              2016-05-22 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm not sure; I haven't got that good a model of him."

              2016-05-22 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I thought my father'd be insulted he wasn't taking me and insist, but he didn't."

              2016-05-22 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Why'd you think he'd do that?"

              2016-05-22 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because in general people are very flattered to have the chance to teach our family. There were thousands of people who wanted to tutor me even though I had a reputation as a difficult student."

              2016-05-22 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "So Mahtan's unusual; but why would that be offensive?"

              2016-05-22 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because it's like if you give someone a gift and they say it's ugly and give it back."

              2016-05-22 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...I never did figure out what the polite thing is to do if you outright think a gift is ugly.  Though that's probably beside the point.  Did anyone try to 'give you back' before?"

              2016-05-22 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No."

              2016-05-22 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Do you know anything besides that you're surprised, about your father not insisting that Mahtan take you?"

              2016-05-22 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mahtan's very respected. My father wouldn't be insulted if a Vala said they wouldn't teach me, or something."

              2016-05-22 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "It would normally be rude to demand that someone teach your child even if they didn't want to, and people who are high-status enough can expect more politeness even from people who are also high-status.  A while ago Rúmil suggested that I could stop thinking of your father as a king and I said that if I did that I'd probably be offended the next time he phrased something as an order."

              2016-05-22 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could tell him orders aren't the custom where you're from and he should phrase things differently, I bet he would."

              2016-05-22 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "But they are the custom for kings, and he is a king."

              2016-05-22 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's good at being a King. Everyone loves him and trusts him."

              2016-05-22 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "He convinced people to move to Valinor, that's a pretty major accomplishment."

              2016-05-22 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They were so scared of the Valar. They thought when he went off to see it and make up his mind that he was going to be dead forever."

              2016-05-22 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "The Valar can be really scary if you don't know much about them.  He was very brave."

              2016-05-22 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Brave doesn't make you a king, though. The King part was convincing everyone afterwards. I think I'd have been bad at that."

              2016-05-22 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It's a different skill," she agrees.

              2016-05-22 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to have it. I just don't know how."

              2016-05-22 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I think the skill that might be highest leverage for you on a lot of things you have trouble with is perspective-taking."

              2016-05-22 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The thing where you try to explain what people are thinking even if they're wrong and thinking a wrong thing?"

              2016-05-22 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Yes.  That one."

              2016-05-22 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could practice that. It might be boring enough it counts for mana restoration."

              2016-05-22 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "...I mean, it might count, but that's because it just involves sitting around and thinking and maybe talking to me, not because it's boring."

              2016-05-22 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is, though. People aren't as interesting as things."

              2016-05-22 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Now there's a sweeping statement."

              2016-05-22 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He wriggles. "It's true, though."

              2016-05-22 02:28

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "All people and all things?"

              2016-05-22 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, lots of things are also boring. All people are less interesting than the most interesting things."

              2016-05-22 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'll try to contain my disappointment."

              2016-05-22 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You  make some interesting things. It's not that you don't create any interest in the world."

              2016-05-22 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Snort.

              2016-05-22 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do I practice at perspective-taking?"

              2016-05-22 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Who do you think might be easy to figure out?"

              2016-05-22 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to do Mahtan."

              2016-05-22 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Okay, why not.  So when you wrote stories before the main character was you and you were able to put in lots of detail about what was going on in story-you's head.  What if you were writing a book about Mahtan?"

              2016-05-22 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He has three children who are very close together, only six years apart between the oldest two and then eight for the next one. Maybe he's tired all the time; I would be."

              2016-05-22 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Could be; are you only guessing that because you would be if you had three closely-spaced children?"

              2016-05-22 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I guess. Children are tiring for their parents. At least I am, and there's only ever going to be one of me."

              2016-05-22 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Somehow we are no longer talking about Mahtan."

              2016-05-22 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know anything else about him."

              2016-05-22 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Then he is not particularly good practice for this exercise, is he?"

              2016-05-22 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know as much about him as I know about most people, it's just that I don't know many things about people. You?"

              2016-05-22 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sure, I'll even be able to confirm or deny guesses without just making more guesses."

              2016-05-22 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know what I want to know about you."

              2016-05-22 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I haven't done anything confusing lately?"

              2016-05-22 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You pretty much make sense. Except when you're scared and then I get why even though it's not what I'd feel."

              2016-05-22 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, that's a start, how do you go about getting why?"

              2016-05-22 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're from a scary world where Kings can have you killed and dragons can eat you and the Valar might squish you if you're rude. So part of you thinks you're still there."

              2016-05-22 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I don't think I'm there," she says.  "I think, that's how things work.  That's just how it is when there are kings and gods around.  It'd take you a long time to get used to a world where things fell up.

              2016-05-22 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lots of people aren't used to Valinor. My father thinks it's just how things work that if someone leaves the room alone they're dead now. Rúmil thinks lots of scary things though he mostly acts normal because he has lots he wants to do and can't stop to wonder at everything falling up."

              2016-05-22 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I didn't know that about Rúmil."

              2016-05-22 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You didn't?"

              2016-05-22 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "No.  He didn't tell me."

              2016-05-22 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I sorta thought he would."

              2016-05-22 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Maybe he didn't want to scare me."

              2016-05-22 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. Are you scared? Should I not have told you?"

              2016-05-22 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "No, it's fine.  He might have thought a conversation about it would get into specifics which might upset me."

              2016-05-22 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know anything specific, just that he was trying to explain to me what it's like for my father being scared sometimes, and that was the analogy he used."

              2016-05-22 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Was it a helpful analogy?"

              2016-05-22 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. But it made me not think highly of my father. Because the things Rúmil can't stop expecting are worse, and he acts nice all the time."

              2016-05-22 04:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Your father is not managing his expectations that well," Bella agrees.

              2016-05-22 11:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I guess he doesn't love me as much as Rúmil cares about whatever he cares about."

              2016-05-22 13:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Maybe he's having more trouble channeling the traits he has into the skill of parenting."

              2016-05-22 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Yeah. Because of me, I'm difficult."

              2016-05-22 13:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's possible you require unusual skills, but that doesn't mean those skills are not something I wish he were doing a better job at learning."

              2016-05-22 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to be good enough for him. I don't want him to have to learn new skills just to tolerate me."

              2016-05-22 14:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Hug.  "You can try to close the gap yourself but it's not going to be easy."

              2016-05-22 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know."

              2016-05-22 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "The good news is he's at least sort of trying, so it's not insurmountable in principle."

              2016-05-22 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Were you worried he wasn't at least sort of trying?"

              2016-05-22 14:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "No, I've always thought he's at least sort of trying, he's just not very good at it."

              2016-05-22 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I really think it's my fault."

              2016-05-22 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It doesn't have to be all one person's fault.  But he's the one who started your lifetime with more experience at things and having decided he wanted to try having a kid, so I think more of the responsibility is his."

              2016-05-22 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He didn't expect to be having a kid alone while his wife slowly died."

              2016-05-22 14:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I know.  You didn't expect to be the kid in that situation either, though."

              2016-05-22 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    'Yeah. 

It'll be okay once I'm bigger and have done more things. He'll be able to point to reasons to be proud of me and he'll be happy and he won't worry about me whenever I'm out of his sight."

              2016-05-22 14:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I think he has reasons to be proud of you already."

              2016-05-22 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You just gave that whole really long list. Of things wrong with me."

              2016-05-22 14:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh, I didn't realize you thought he would only have reasons to be proud of you if you were literally perfect."

              2016-05-22 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There doesn't have to not be a list, it's just that that list is really long."

              2016-05-22 14:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "How many things would be not a 'really long' list?"

              2016-05-22 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Like three? You probably have like three flaws. People still love you."

              2016-05-22 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Three, huh.  But flaws can be different sizes and different tractabilities.  That seems to matter at least as much as how numerous they are."

              2016-05-22 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't like being around people who think about my flaws a lot. It makes me feel awful and empty."

              2016-05-22 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I only think about them when they seem to be getting in your way, because I don't want things to get in your way."

              2016-05-22 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. It doesn't bother me as much when you do it because it seems like you're trying to - show me what I need to get around."

              2016-05-22 14:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Other people might be trying to do that too and just not be very good at it."

              2016-05-22 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think they are, though. You like me a lot more than most people like me."

              2016-05-22 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That doesn't mean they're not trying to help, it means they're probably not trying as hard.  You could still get some information from them about what you could work on."

              2016-05-22 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But hearing things that make me bad from people who don't like me really hurts."

              2016-05-22 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, nobody likes that, it's really unpleasant."

              2016-05-22 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods fervently. "It's sort of too bad because if no one likes you there's no one you can get advice about being liked from without it hurting really badly."

              2016-05-22 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It's a problem."

              2016-05-22 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You should write a book. Or tell me and then I can write it. About how to be liked."

              2016-05-22 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...I'm not sure I'd be very good at writing that book."

              2016-05-22 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone adores you."

              2016-05-22 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I was not particularly adored on my own plane.  People usually didn't hate me but I didn't have many friends, or any really close friends, and I had a very ordinary relationship with my parents - so I'm not at all sure this is a skill I have and not just something about how my personality interacts with being here."

              2016-05-22 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe it's a skill you have in Valinor, but since everyone who'd be reading the book wants to be liked in Valinor, good enough."

              2016-05-22 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It could be a skill I have while being me in Valinor.  Teaching other people to be me would be silly.  And what I'm trying to walk you through is way too individual to make a good book for general audiences."

              2016-05-22 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I couldn't be you," he says after a minute.

              2016-05-22 16:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "People in general have to be themselves."

              2016-05-22 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're out over the water now. He watches delightedly. "How would I notice the time slipping thing stopping? I want to be able to feel it."

              2016-05-22 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I pay attention to how I feel about hypothetical situations like - putting off things that I can technically do anytime, sleeping in when I wake up in the morning - that one might not work for you - spending an entire week celebrating a festival and not getting anything else done..."

              2016-05-22 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He concentrates. "Okay."

              2016-05-22 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She flies on.

              2016-05-22 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think I do feel it," he says gleefully after a while. "And it's going to be gone! Forever!"

              2016-05-22 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She giggles.

              2016-05-22 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When they land he scampers all across the area, finding places he remembered from last time, before racing back to her. "Let's work."

              2016-05-22 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Okay!"

And she lays out what she's got so far for him.

              2016-05-22 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He has ideas. He has suggestions. He concentrates very intensely and rocks around and writes a lot.

              2016-05-22 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    He is very helpful.  They will make good progress.

              2016-05-22 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do. Fëanáro explores the island whenever he gets bored, which is frequently, though he still makes a lot of progress.

              2016-05-22 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    He's helpful and he's happy here; it's a good combination.  She is hoping to have this spell done before she needs to go for Miriel's next appointment.  Ideally well before.  (She has made herself a wall calendar.  She ticks off days every time she wakes up.)

              2016-05-22 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does not sleep as often, but likes the calendar and wants one. He makes himself one when he's tired of magic research.

              2016-05-22 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    One day she observes about his sleep habits, "I think the way you stay up as long as you can is an example of being inefficiently impatient."

              2016-05-22 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm?"

              2016-05-22 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Well," she says, "when you stay up, you certainly have more done ten hours later than you would if you went to sleep.  But since some of the things you want to do are 'magic' and 'lucid dreaming', I do not think you have more done a year later than you would if you went to sleep."

              2016-05-22 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's just really hard to put things down when I'm in the middle of them."

              2016-05-22 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yup.  But sometimes you're between things."

              2016-05-22 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can try stopping then," he says dubiously.

              2016-05-22 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Might help."

              2016-05-22 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And that night when he finishes racing around the island and scurries back to write the next part of the book in which he gets eaten by a dragon - he wakes up in Mandos and decides to learn more magic before he goes back and gets revenge - he instead asks Bella to make him fall asleep.

              2016-05-22 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    So she tucks him in and has him close his eyes and relax and then he is asleep.

              2016-05-22 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning he is disappointed not to have already mastered lucid dreaming but happy to have his magic. He doesn't spend it all at once anymore.

              2016-05-22 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That is good.  He can help her feel out the fuzzy bits of the spell that way.

              2016-05-22 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They work on that all day, save snack breaks and a bounce break for Fëanáro.

              2016-05-22 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    The bouncing is adorable.

And then Bella goes to bed.

              2016-05-22 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro doesn't. "I really do need less sleep than you, I'm an Elda."

              2016-05-22 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I know.  Good night."

              2016-05-22 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning he has some new magic insights and also a few chapters of the book.

              2016-05-22 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Ooh, chapters!  She will read them over breakfast.  And then back to work with insights.

              2016-05-22 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro becomes visibly happier and more productive over the next several days.

              2016-05-22 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That is so good to see!  At this rate they will probably have a spell prototype she feels confident enough to try casting in a week or two, although it might still be unreasonably draining and only last six hours or something.

              2016-05-22 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He finishes the revised eaten-by-a-dragon book. He starts doing chemistry experiments. He helps a bit with magic.

              2016-05-22 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "What are you trying to find with the chemistry experiments?" she asks.

              2016-05-22 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How the world works? I don't know. I don't have anything more specific."

              2016-05-22 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, let me know when you have learned how the world works."

              2016-05-22 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will," he says.

              2016-05-22 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    



Prototype: got.

"I'll fly over to test this," she says.  "You'll be okay without me for a bit, right?"

              2016-05-22 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah of course."

              2016-05-22 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Thought so."

And she casts it and over she goes, concentrating.  She looks at her watch, when she lands, and thinks -

She comes back a bit later.  "It works but it lasts half an hour."

              2016-05-22 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. Okay. We know some stuff about how to make spells last longer."

              2016-05-22 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Yep!  Let's see how many of them we can cram into this one."

              2016-05-22 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This project commands all of his attention. He doesn't even take bounce breaks.

              2016-05-22 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Wow, he must be really serious about it.  Maybe they can get it lasting longer by the end of the day.

              2016-05-22 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If they can't, they can just not sleep. Not sleeping is Fëanáro's favorite solution to things.

              2016-05-22 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella can't do that!  She'd be all groggy!

              2016-05-22 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He has perfect concentration right up until his eyes close and don't open. Perhaps this is why he likes staying up more than most people.

              2016-05-22 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Lucky him.  Zzzzzz.

              2016-05-22 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The next morning he is still diligently working.

              2016-05-22 21:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "How far did you get?"

              2016-05-22 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think it might be better now -" and he shows her.

              2016-05-22 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Ooh, that's probably at least a factor of three right there."

              2016-05-22 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Now he goes off bouncing. But comes back even before the spell has expired. "That's not enough."

              2016-05-22 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah, I know.  We might have to do magic items instead of just casting it all the time."

              2016-05-22 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do we do that?"

              2016-05-22 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So she shows him all her notes from disentangling the enchantment on her knife - she didn't dare poke at her boots, she needs them - and making the watches.

              2016-05-22 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You did a lot. It's really impressive."

              2016-05-22 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-05-22 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he starts writing things. Most of them are dead ends.

              2016-05-22 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That's okay, that's part of the process, not everything's going to work on the first try.  Work work work.  "What should we enchant?"

              2016-05-22 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Something easy to wear all the time."

              2016-05-22 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Bracelet, maybe?  Or a ring or a necklace..."

              2016-05-22 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A bracelet's good. Since it's your hands you want to not be idle because of the time-slip."

              2016-05-22 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'm actually more concerned about the time-slip's effect on my head."

              2016-05-22 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then a necklace, maybe."

              2016-05-22 21:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "All right, let's make a necklace."

              2016-05-22 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they get to work. Fëanáro falls asleep during it.

              2016-05-22 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She puts him to bed, constructs the rest of the necklace, and then goes to bed herself.

              2016-05-22 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is up before her in the morning. "I had a dream and noticed I was in a dream and then got excited and woke up. Is it done?"

              2016-05-22 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "The physical necklace is done, it's not enchanted yet."

              2016-05-22 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But that's the easy part!"

              2016-05-22 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "I was tired.  Do you not want to help?  If I did it without you you couldn't help."

              2016-05-22 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to help! I'm helping!"

              2016-05-22 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Good.  Let's enchant this sucker."

              2016-05-22 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they do.

              2016-05-22 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Do you want this one or the next one?"

              2016-05-22 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're not going back until we have both, right? I'll make my own necklace for mine."

              2016-05-22 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "We could go back with only one, but then one of us will be time-slid and I think we have had quite enough of that."  She puts the necklace on.

              2016-05-22 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts working on his.

              2016-05-22 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    And she gets to work on packing, since this won't take that long.

              2016-05-22 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It doesn't. He very swiftly has a necklace. He's pleased with it.

              2016-05-22 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "Tomorrow when my mana's all back we will go and not be time-slid at all."

              2016-05-22 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He spends the rest of his spells bouncing.

              2016-05-22 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    So cute.  "What are you gonna do when we get back?"

              2016-05-22 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Finish the chemistry, write it up, send my letters and notes and questions to someone Ata knows who's studying under Vána in the subject, get better at pottery and embroidery, write more books, wait until Mahtan likes me enough to teach me metalworking."

              2016-05-22 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sounds like a plan."

              2016-05-22 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What about you?"

              2016-05-22 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "See if anybody else wants a necklace, make as many as there's demand for.  Put together another one of those lectures, probably, I've got enough material.  Write down everything I can remember that I haven't already written down from my plane, because it's not going to feel fresh and recent forever.  Invent more magic items."

              2016-05-22 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "To do anything in particular?"

              2016-05-22 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I want a launderer.  I'm tired of having to prestidigitate my clothes clean.  And I want a crystal ball and a scriber although I'm sure that will take ages.  I am told people will want to communicate with their loved ones who didn't come to Valinor, too, so I want something for long distance communication."

              2016-05-22 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Those are good goals."

              2016-05-22 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-22 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he starts writing again, necklace bouncing on his chest.

              2016-05-22 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

And in the morning they have breakfast and do last-minute packing and say goodbye to the permanent Tol Eressëa residents and say that if any of them want the bungalow it's theirs, and then she goes "oof" scooping up Fëanáro and both of their sets of belongings and away she flies.

              2016-05-22 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Eventually what I want to do is leave Valinor and build my own kingdom."

              2016-05-22 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Gosh," she says.  "How come?"

              2016-05-22 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because I don't like my parents and if I were leaving because of ambition that'd be more okay than if I were leaving because I wanted to avoid them."

              2016-05-22 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

"Has it occurred to you that if you think your parents don't like you and that makes you sad, and you don't like them, you might be all three kind of stuck?"

              2016-05-22 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. So I should found my own kingdom, and then they can have better kids."

              2016-05-22 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...I guess that this makes the problem less relevant, if not less troubling.  But it might be a while before you can go found your own kingdom."

              2016-05-22 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ages."

              2016-05-22 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "So it might be worth trying to solve the problem in the intervening time."

              2016-05-22 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I love them and I want them to love me. But being around them is so scary and hard."

              2016-05-22 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Do you think it's one big reason or more little ones?"

              2016-05-22 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lots of little reasons."

              2016-05-22 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay; like what?"

              2016-05-22 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I feel like they're trying to do what'll appease me instead of reacting to me with real emotions. I always make them sad and it makes me feel so worthless and lost. I feel like I have to be someone else around them. I feel smaller. I don't think I make them happy. I think I'm an obligation. I bet they wish they didn't have children. I bet they wish they had a different one."

              2016-05-22 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

"I don't understand your father all that well and what I understand about your mother is confidential, I wish I - what have you pieced together about your mother's condition on your own already...?"

              2016-05-22 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She got sick giving birth to me and she got sicker because of me and she was sad all the time and wanted to die and was slowly dying. Now she's better but doesn't remember anything, and is sad because of that, and doesn't remember me so she tries too hard around me and it's really hard."

              2016-05-22 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What do you think it's like to be missing such a huge chunk of memory?"

              2016-05-22 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It makes her super sad."

              2016-05-22 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "You know why I have to avoid her?"

              2016-05-22 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She asks you to put them back. She won't leave you alone. It's stupid."

              2016-05-22 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Try perspective-taking.  What would make her do that?"

              2016-05-22 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know. She's stupid and mean."

              2016-05-22 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I cannot give you the answers, here, I'm cutting it really close as it is."

              2016-05-22 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you took my memories I'd be horrified and angry and I'd never forgive you and I'd probably demand them back. But if I knew that when I had them I'd agreed, I'd either trust myself or I'd try it once and then know how I'd react and not keep doing it."

              2016-05-22 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "So, why wouldn't she be doing one of those things?"

              2016-05-22 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because she doesn't understand basic reasoning."

              2016-05-22 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

              2016-05-22 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Two months would be enough information to decide what's worth it. Then she could stop second-guessing it and making your life hard."

              2016-05-23 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Okay," says Bella, "never mind."

              2016-05-23 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If she does figure it out, sometimes, but for some reason figuring it out is itself a thing she has to forget? Why would she forget things anyway? What problems are better if you forget them? They do that sometimes for slaves of Melkor but if one turned out to not like forgetting they'd just remember..."

              2016-05-23 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "That's not really what I was getting at in the first place."

              2016-05-23 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "if it's not that she's stupid it has to be something related to the memory. I"m thinking, don't interrupt me. When it's gone, she wants it back, and knowing that having it back won't make her happy and that she'll choose to do this again doesn't make her stop trying to get it back. And not just an idle curiosity, she can't let it go."

              2016-05-23 00:05

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "This is not at all what I was getting at and I advise you to stop."

              2016-05-23 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What were you getting at?"

              2016-05-23 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "I was trying to work around to empathy for the bind I was hoping you could independently derive that she's in.  If someone cannot drop a particular subject when someone else is in the room, it is on their mind a lot.  I was going to suggest you imagine how distracted you'd be if you couldn't remember how to read."

              2016-05-23 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would be miserable. But if I'd agreed to it for some reason I wouldn't constantly drive you away!"

              2016-05-23 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Whether she drives me away is beside the point.  The point is about what it's like when I'm not even there and she can't try to do anything about it."

              2016-05-23 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I bet she's really sad."

              2016-05-23 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Hug.

              2016-05-23 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And it's my fault."

              2016-05-23 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I continue to assert that it is not in any meaningful sense your fault."

              2016-05-23 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Happened because of me."

              2016-05-23 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "That is less obviously technically inaccurate but still centers the whole thing on you to an extent I think is wrong.  People sometimes get depressed on their own."

              2016-05-23 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not in Valinor."

              2016-05-23 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Eldar are different from the kinds of people on my plane but not so overwhelmingly different that I would be stunned if someone got depression one day when nothing interesting had happened to them at all.  In Valinor."

              2016-05-23 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But it hasn't ever happened."

              2016-05-23 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Well, how do you know?  Some people are very quiet about having mental illnesses."

              2016-05-23 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They'd have told my mother that they had it too. So she felt less alone."

              2016-05-23 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "They might not notice.  Some people don't realize they're in pain until they think about it in some way it doesn't normally occur to them.  And if they noticed they might feel ashamed to tell anyone or like they weren't good enough to possibly help even by making your mother feel less alone or just too tired to go to Lórien and meet a queen or like they're intrinsically poisonous and would ruin the garden if they went there or something like that.  People can think all kinds of things when their minds are broken."

              2016-05-23 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should write a book."

              2016-05-23 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, we could translate 'Mood Disorders'."

              2016-05-23 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, that's a good idea."

              2016-05-23 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "We could translate all my textbooks, if you like, people might want to read them without having to learn Pax."

              2016-05-23 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure! That's a good writing project. I am trying to alternate writing and doing and magic projects."

              2016-05-23 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Sounds sensible."

              2016-05-23 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But if I focused in one I'd have accomplished more. I'm not sure."

              2016-05-23 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, magic is a little limited in how fast you can go at it, even if you do sleep regularly."

              2016-05-23 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. It's not fair. I'm going to fix it someday."

              2016-05-23 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Good luck."

              2016-05-23 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not luck." And he wriggles some more, gleefully.

              2016-05-23 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "All right, speed of the archons and wit of the fox.  ...Which is an expression, foxes aren't actually that bright."

              2016-05-23 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's an archon?"

              2016-05-23 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "They're a kind of person that doesn't live on my plane but is summoned there sometimes."

              2016-05-23 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. I wonder why Quendi aren't a kind of person that sometimes gets summoned to your plane."

              2016-05-23 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Because my plane doesn't know about your plane.  Also I'm not sure anyone would want to summon you if they did; even ones who were not you personally might attract negative universe attention from being from a science fantasy world and also you don't have obviously useful combat powers which is what summons are usually for."

              2016-05-23 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What kind of combat powers do archons have?"

              2016-05-23 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "They can shoot light beams or something?  There may be several kinds of archons, I didn't study the outer planes much, archons are more of a divine magic thing anyway."

              2016-05-23 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can learn to shoot light beams! If we wanted to. That sounds like harmless combat powers."

              2016-05-23 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "They are harmful light beams."

              2016-05-23 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How can a light beam be harmful?"

              2016-05-23 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I don't know, archons never attacked me!"

              2016-05-23 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It could make your skin get a little darker," he says dubiously. "Or make it uncomfortably warm out."

              2016-05-23 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I assume they're not beams of just plain light."

              2016-05-23 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, right, makes sense. Magic." He shakes his head.

              2016-05-23 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Magic."

              2016-05-23 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Killing things just seems like such a silly thing to do with it."

              2016-05-23 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, my plane.  It's itself."

              2016-05-23 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's something, that's for sure."

              2016-05-23 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Giggle.

              2016-05-23 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they fly back home.

              2016-05-23 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    And she deposits him at the palace.  Can she find Rúmil without running into Miriel?

              2016-05-23 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That find-minds trick is very useful. She can.

              2016-05-23 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    So she goes and finds Rúmil.  Fëanáro is welcome to join her if he likes.

              2016-05-23 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He has raced off to work on everything he couldn't bring with him to the island. Rúmil is delighted to find out she's returned. "I missed you terribly! Congratulations!"

              2016-05-23 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Thanks!  Do you want a magic necklace too?"

              2016-05-23 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would. How many did you make?"

              2016-05-23 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Two so far but I can make more.  If you have a necklace already I can just enchant that, tomorrow when I haven't just flown a long way."

              2016-05-23 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lovely!! I'll find you tomorrow."

              2016-05-23 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "I will be moving back into my house in the morning and I'll probably drop by here after that to see what Fëanáro's up to."

              2016-05-23 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A lot of things, at a guess."

              2016-05-23 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "More things than usual, even!"

              2016-05-23 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Five times as many! By the time he's fifteen I am afraid for the stability of this paradise of ours!"

              2016-05-23 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "What do you think he's gonna do?"

              2016-05-23 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Invent a lot of things, some magic and some not, fly over to the Outer Lands and try to fix things there, maybe fly to the stars to see what they're like, honestly, who knows."

              2016-05-23 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sounds good to me."

              2016-05-23 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I thought it would. Going to beat him to it?"

              2016-05-23 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That's a tall order.  I will complement his projects respectably and see if I can get him slightly more well-rounded in the process."

              2016-05-23 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Which you're doing very well at. Thank you for talking with Finwë about taking him with you."

              2016-05-23 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Did he cope okay with Fëanáro being gone?"

              2016-05-23 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He did. They were able to spend a lot of time together and he was able to tell her a lot about Fëanáro's childhood. She wants to suggest to Fëanáro that she and he try making a mechanical loom together but she's worried he'll be upset by the offer."

              2016-05-23 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I really don't know at this point - I started trying to walk him through perspective-taking as a sort of social skills exercise but I don't know how far I got or whether it'll even help.  A mechanical loom sounds like something he'd have fun with in principle..."

              2016-05-23 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But possibly not if she suggests it." He sighs.

              2016-05-23 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "It's so complicated."

              2016-05-23 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "At least Finwe and Miriel didn't have the five they originally hoped for. Can you imagine?"

              2016-05-23 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I mean, they might not all be exactly like him...  I don't even know if he'd get along with a copy of himself.  I think I'd get along with mes but I don't know about him."

              2016-05-23 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He was better than I expected around Nerdanel. I think he'd do all right with copies of himself. I doubt he'd do well with siblings with the whole range of Elda interests and abilities."

              2016-05-23 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-23 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're not planning to have any more children."

              2016-05-23 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Even if I eventually stumble on something more stable for her?"

              2016-05-23 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean, we have all of history ahead of us, I doubt they can speak to eventually."

              2016-05-23 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Nod.

              2016-05-23 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanáro's not exactly socially clueless. He has insight, sometimes, he just - doesn't always get where he needs to with it."

              2016-05-23 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah.  I think he wants to build the skills though."

              2016-05-23 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think he does. And he's lucky to have you on the project. You're good at explaining things in terms he understands."

              2016-05-23 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It's really convenient that I can do that."

              2016-05-23 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've tried and sometimes it's close, but it doesn't seem to quite stick."

              2016-05-23 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Do you remember any examples?"

              2016-05-23 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was trying to explain to him why his father's frightened when he runs out alone..."

              2016-05-23 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...and now he knows, but he thinks that his father should get over the mistaken belief rather than enforce rules based on it.  Which is.  Not exactly wrong."

              2016-05-23 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But not what I was going for."

              2016-05-23 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm not sure I could have done better on that one, honestly, the reasoning behind the action makes sense but not in a way that makes it really easy to tolerate."

              2016-05-23 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. It's a hard situation. I think Finwë will improve with time but Fëanáro understandably doesn't have it."

              2016-05-23 03:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah.  - Even less now."

              2016-05-23 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "Yep."

              2016-05-23 03:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I'd say oops, but I can't bring myself to.  He needs it."

              2016-05-23 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have no idea what he needs. You are definitely part of it, though."

              2016-05-23 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

              2016-05-23 12:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tell me how you figured out the necklace."

              2016-05-23 12:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sure!"  She has a little mana left; she can cast a tweaked detection spell on him.  (It doesn't rely on vision in the first place; the tweaking is to show more fine detail.)  And she points out the features attached to the necklace.

              2016-05-23 12:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is very impressed and full of questions.

              2016-05-23 12:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Which she is delighted to answer.  It will help her compose her lecture!  It is good to be back.

              2016-05-23 12:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is good to have her back.

              2016-05-23 12:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    And when she is tired - wow, she notices how long the days are here, now, she's still tired only after a good long time but the hours, there's so many - she goes home to bed.

              2016-05-23 12:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she wakes up Tirion is the same but she feels so different!

              2016-05-23 12:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She gets to work.  She has a lecture outlined by lunchtime and goes to see Fëanáro.

              2016-05-23 12:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is translating her textbooks.

              2016-05-23 12:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "How's it going?"

              2016-05-23 12:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Slowly. Quenya doesn't have enough words. I am thinking how to generate them more efficiently."

              2016-05-23 13:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Besides borrowing them from Pax?"

              2016-05-23 13:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Want them to be learned broadly enough that half the ones in the textbook aren't new."

              2016-05-23 13:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh.  That'd be hard, since there is definitely a low rate of acknowledged mental illness in the population for the one set of books and very few wars being conducted by wizards and assassins and such for the history stuff.  Not a lot of call to discuss it in Quenya."

              2016-05-23 13:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People like inventing and discussing and learning words, though. There might be a way to have a study focused around that."

              2016-05-23 13:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Maybe.  I guess if people just inherently enjoy learning vocabulary it doesn't matter as much if it ever comes up in conversation."

              2016-05-23 13:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or they'll find occasion to use words they think are beautiful."

              2016-05-23 13:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That seems like a weird habit to be in to me."

              2016-05-23 13:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't you ever divert your path to walk through an exceptionally beautiful stretch of the city?"

              2016-05-23 13:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "...Not if I'm trying to get somewhere.  I don't think I did that even time-slid unless somebody was walking with me."

              2016-05-23 13:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. I didn't think that was the timeslide, just liking beautiful things, but maybe it was."

              2016-05-23 13:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It might not be the slide, since I don't think the slide had me doing it when I was walking alone."

              2016-05-23 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We are different species. Perhaps finding beauty important in that way is just a species difference. Or a cultural one, though the Vanyar and Teleri have it too."

              2016-05-23 13:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yeah, that's my guess is that it's a species thing.  I mean, I like pretty things, but we've already noticed that I don't care about exacting handwriting, say, to the same extent.  Handwriting should be legible and walking should get you places and beauty is for decorations."

              2016-05-23 13:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "Your species is right about so many things but not those ones."

              2016-05-23 13:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Give us a break, in our natural habitat our entire lives are over before we're your chronological age.  Needs must."

              2016-05-23 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods solemnly. "You guys really need to fix that. It's so unfair."

              2016-05-23 13:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Persistently intractable problem there, might crack under sufficient experimentation here but then it'd be hard to export."

              2016-05-23 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. Right."

              2016-05-23 13:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Okay, not completely intractable, there's ways to become undead that don't lose one one's mind, but then you have to be an undead and it's really hard to pull off anyway, it's not a popular tradeoff."

              2016-05-23 13:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's wrong with being undead?"

              2016-05-23 13:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Most kinds of undead are mindless, invariably evil, or both.  They're unpopular with almost all major religions - partly because clerics have particular advantages at getting rid of them - and people also don't like the, mm, aesthetics, of beings that are made out of people's corpses and are healed by things that damage the living and vice-versa.  I made that little healing spell out of one that's meant to damage weak undead."

              2016-05-23 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. Invariably evil? Really? All of them? Why?"

              2016-05-23 13:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "There's a lot of debate about that.  If there's exceptions, which I guess there might be, no one talks about them.  Some kinds you have to have been already evil in life to turn into, or have, mm, strong negative emotions - ghosts are like that - which interact badly with negative energy or something?  Some of them have to eat people and get unbearably hungry and less intelligent if they don't until they cave, stuff like that.  The most common kinds are just mindless though, they lurch around causing trouble and don't think or speak."

              2016-05-23 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shudders.

              2016-05-23 14:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah, that's about how people feel about undead at home, so if somebody says, 'no, it's okay, I found this weird undead-becoming ritual and I don't have to sacrifice any babies or replace my intellect with a negative energy spirit or be completely ruled by overwhelming hunger', people go 'eugh' anyway."

              2016-05-23 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd do it if the alternative were dying."

              2016-05-23 14:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "A lot of people expect a nice afterlife."

              2016-05-23 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh right. Is the afterlife like Valinor? Can you do interesting things there?"

              2016-05-23 14:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "We don't know that much about it.  People who are resurrected tend not to remember it clearly.  But many of them came back with vague positive impressions."

              2016-05-23 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, like the Halls of Mandos." He frowns. "Maybe there's something about being dead that makes it hard to form memories."

              2016-05-23 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- people don't remember the Halls either?"

              2016-05-23 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No. Even if they spent Ages there."

              2016-05-23 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I haven't talked to any of the people who got reembodied, I didn't know them or anything, I was just happy they got to come back - maybe it's - like how I remember stuff from my plane like it didn't happen ten my-plane years ago?  To keep their lives fresh so they can go back to them?  There ought to be a better way to do it but Manwë couldn't opt me out of the time slide, the Valar aren't omnipotent -"

              2016-05-23 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, they're not. And if afterlives in your world aren't rememberable either maybe it's a hard problem." He grins. "Something for us to do once we're as powerful as the Valar."

              2016-05-23 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sounds like a plan."

              2016-05-23 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he goes back to translating.

              2016-05-23 14:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella goes to see about scheduling another lecture.

              2016-05-23 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are delighted to have her for another lecture.

              2016-05-23 14:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Good.  She will have that written up in the next couple days but would they like longer to tell everyone interested it's happening?

              2016-05-23 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    How about in three weeks, there's a open spot then.

              2016-05-23 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    She'll put it on her calendar!

              2016-05-23 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil is planning to travel out to Lórien to visit with the recently reembodied.

              2016-05-23 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    - she still has her leaf, they could just teleport there.  Oh, and here's your necklace.

              2016-05-23 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He beams at her, puts it on. "That would save a lot of time."

              2016-05-23 15:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yes.  Yes it would."  Magic tree!

              2016-05-23 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they are in Lórien. "I will ask if anyone wants to meet you," he says. "I don't know if they will."

              2016-05-23 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That's okay, I understand if they don't want to indulge my curiosity especially this soon after coming back."

              2016-05-23 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's been a bit of an overwhelming transition. You die by accident by Cuivienen - we don't have anyone back who died by Enemy hands - and you wake up in Valinor. We didn't even know that death wasn't the end."

              2016-05-23 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh yikes, that'd be jarring."

              2016-05-23 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've enjoyed being able to talk with them about everything. Introducing people to Valinor is a joy and we have a lot in common and I think I am a reassurance to them."

              2016-05-23 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I bet you are."

              2016-05-23 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wonder if reembodying them on Tol Eressea or something would be better. Less to adjust to. But Mandos can't work that remotely, I don't think."

              2016-05-23 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "- well, the necklaces bring a little of Tol Eressëa here...  Probably not the important parts, I bet the slide is actually comforting if you're that disoriented, it wouldn't do to be disoriented and in a panicked hurry too."

              2016-05-23 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, I doubt anyone would benefit from the horror you would feel at having missed a thousand years on top of the confusion at everything else."

              2016-05-23 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Nod.  "I'll wait over here for a bit, if anybody wants to talk to me you know where to find me."  And she pulls out her notebook of the moment and works on her lecture while practicing doing teekay on nearby twigs with less than full attention.

              2016-05-23 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He returns a while later. "People were interested, but not ready yet. Sorry. What's the lecture shaping up to be about?"

              2016-05-23 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Advances in the reinvention of wizardry!  Breaking out of rigid spell forms to do things like sustained flight, magic items, how I handled the anti time slide thing without a pivot point."

              2016-05-23 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I shall have to lean on people to secure an invitation! Ready to head back?"

              2016-05-23 16:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sure."  And back they go.  "Who would you have to lean on?  I didn't realize they were particularly limited-invite."

              2016-05-23 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your last one was very popular, they're limited by the size of the room they acquire if nothing else."

              2016-05-23 16:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Makes sense."

              2016-05-23 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose we could start holding talks in the music halls."

              2016-05-23 16:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I bet the acoustics are great."

              2016-05-23 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're astonishing. That was the first major project here in Valinor, it required inventing so many new concepts, so much notation, so much experimenting - I was having a difficult adjustment and it was glorious and so good for us."

              2016-05-23 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Oh, you built them?"

              2016-05-23 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Helped. Lots of people were involved."

              2016-05-23 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'm glad you had a project to help you adjust."

              2016-05-23 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's always full. All sorts of concerts. They're inventing new instruments. It's such a delight to feel like you made the world better for people."

              2016-05-23 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I remember telling some people about lutes, did anyone make lutes?"

              2016-05-23 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They did! They're trying new wood and metal-bodied things these days, I think."

              2016-05-23 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Cool."

              2016-05-23 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Some friends of mine who live far south of here are visiting Tirion, I'll probably take them to the music halls. If you're interested in attending a show."

              2016-05-23 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I am," she says, "but I think I can probably sit around listening to music for... a maximum of four hours, I don't know if it's polite to go for just part of it?"

              2016-05-23 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, it's perfectly all right, we'll go to the sort of show that has mostly young people ducking out to stare adoringly at each other -" he frowns - "or something like that."

              2016-05-23 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Giggle.

              2016-05-23 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does three days from now work for you? My friends were planning to stay another week. Come to think of it, I wonder if they'd like necklaces."

              2016-05-23 17:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She checks her schedule.  "Yeah, I'm free then.  I'll enchant necklaces for anybody who wants them, but I can't churn them out that fast, I'm still mana-limited."

              2016-05-23 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Understood. Does Fëanáro know enough to help you? Do I?"

              2016-05-23 17:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "He did help with the first ones, although he's even more mana-limited than I am and still working on not using it all up on leaping around.  I could get you up to speed."

              2016-05-23 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would appreciate that. Most people probably won't mind waiting," his face twitches, "for the necklaces. But my friends wanted to make their visit to Tirion brief."

              2016-05-23 17:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Sure.  Now?"

              2016-05-23 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Now seems like a great time."

              2016-05-23 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    So she digs up another necklace out of her heap of gifts she has not had an opportunity to re-gift, and while he's got a detection on she slowly enchants it, explaining as she goes.

              2016-05-23 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lovely. Can I try it? Will anything happen if I get it wrong?"

              2016-05-23 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    She gets another necklace.  "Go for it.  We'll be able to see with detections if it doesn't match and then we can figure out how to disenchant it; you'd have to do something really weird for it to backfire at us outright."

              2016-05-23 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does not do anything really weird, though it takes him longer than it took her, and the detections confirm a success.

              2016-05-23 17:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "And here are two necklaces to give your friends."

              2016-05-23 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you very much. We'd be delighted to have you by for a meal before the show."

              2016-05-23 17:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Sounds good."

              2016-05-23 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she comes by, Rúmil's friends - two tall men with long hair worn looser than is conventional in Tirion - thank her in earnest for the necklaces and insist that in exchange she visit them sometime. There are giant lizards much taller than men in the south, it's a bit of an adventure, but everyone needs a bit of adventure in their life.

              2016-05-23 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She's not sure she needs giant lizard themed adventure.  Maybe when demand for necklaces has tapered off and she would feel less weird about keeping her mana in reserve to fly away from giant lizards?

              2016-05-23 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is fair enough.

              2016-05-23 17:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    What else does the south have besides giant lizards?

              2016-05-23 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The city is built into the side of a great canyon. It's beautiful. Much smaller and quieter than Tirion.

              2016-05-23 17:43

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Whoa, a vertical city, cool.  Do they just have a lot of ladders?

              2016-05-23 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mostly staircases, some ladders. He sends mental images.

              2016-05-23 17:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She will definitely have to go have a look at it in person one day.

              2016-05-23 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She'll be welcome when she does! And it's probably a good time to head over to the show, no?

              2016-05-23 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Yes.

              2016-05-23 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The show is very very beautiful. They got four nice seats together and have a lovely time. There are lots of people ducking in and out.

              2016-05-23 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella stays for two and a half hours, and the music is lovely; then says a silent goodbye and leaves to go to bed.

              2016-05-23 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil's friends leave town the following morning.

              2016-05-23 17:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella works on stuff.  She's quite good at teekay now, although not as good as she had expected to be at age thirty; she can at least braid her hair to Tirion standards with a couple mirrors and not use her hands, and she can get quite elaborate that way.  She will borrow and then enchant necklaces for anybody who asks, and on days when she has none of those she works on testing other spellcraft.  Soon she has a launderer.  She works in a bit about that to her lecture the morning of, and then shows up and tells everyone who attends what she's been up to.

              2016-05-23 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are very deeply impressed with her. There are even more questions than last time.

              2016-05-23 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    This is, even with the necklace on, an excellent use of her time (she does not want to singlehandedly meet demand for launderers and antislide necklaces; everybody else should hurry up and learn to wizard.)  She will answer all the questions there are.

              2016-05-23 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the questions continue over a very very long dinner.

              2016-05-23 18:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Wow this is a longass dinner.  As long as she can simultaneously talk wizardry (telepathy means never having to apologize for talking with your mouth full) that is okay.  It is even efficient.

              2016-05-23 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A few days after her talk she receives a request to travel to Taniquetil and speak with the Valar in the Máhanaxar.

              2016-05-23 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

Um.  Okay.

She packs for a couple days; even flying won't shorten the trip that much.  Debates going the long way so as to more easily bring somebody with borrowable better eyes, decides against.  She lets Fëanáro she's going to be gone, and Rúmil.  And she flies to Taniquetil.

              2016-05-23 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    All fourteen of them are gathered there.

              2016-05-23 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "...Hello.  I got your - invitation?"

              2016-05-23 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Thank you very much for coming here to join us today, Isabella Mariel Swan.

Manwë is not speaking and not doing osanwë, at least not conventionally. The words are just being communicated. It's a bit alarming. And the presences of all of them at once is extremely distracting.



              2016-05-23 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    




Yeah that's kind of alarming.  She waits to see what they want with her.

              2016-05-23 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When we last spoke, you told me that you desired to retreat to Tol Eressea because of your dislike for the pace of Valinor. We thought this was a wise compromise. We had some reservations about the solution you created, but desired for you to return to the people you care for and who care for you. We are very concerned with the free distribution of this enchantment. Most people in Valinor are happier with the current pace of days. Now that necklaces exist, they have to take them or fall behind, and we expect that eventually everyone will be wearing necklaces and less happy than they were before.

              2016-05-23 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    

"I - I'm not expecting everybody to want them -"

              2016-05-23 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not want them. Feel that, unless they have them, they will be inevitably far behind their friends and peers, and take them despite not wanting them. If everyone wanted them there would be no problem.

              2016-05-23 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "People can take them off whenever they want..."

              2016-05-23 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Imagine that there were necklaces that granted a hundredfold speedup in perception over yours, and most people took them, and society was ordered around them. Would you be freely choosing whether to speed up perception, or would you be choosing whether to participate in society?

              2016-05-23 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "I'd probably wear one of those a lot even if nobody else had them."

              2016-05-23 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You are very unusual. Perhaps this was an inevitable complication of having a mortal in Valinor. Regardless. The necklaces no longer work, except for yours because you were the only person the time-slide caused any distress. Please do not try to design things that make the typical person less happy and which they'll have a hard time not using if everyone else has it.

              2016-05-23 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    

"Fëanáro was distressed too.  He was really distressed."

              2016-05-23 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro will be even more impatient and disconnected from his family with magic items that distort his perception relative to theirs.

              2016-05-23 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    




"He was miserable, he can't stand going so slow -"

              2016-05-23 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We are very concerned for his wellbeing and appreciate your advice and concern. We are also worried that it will be tremendously destructive to the bliss of this realm to have him work five times as swiftly. His fate is already a troubled and hurried one.

              2016-05-23 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    

              2016-05-23 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Do you desire to know Fëanáro's fated history, Bella, that you may aid us in averting it and preventing him from so harming himself?

              2016-05-23 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"Yes."

              2016-05-23 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And so she sees it. Fëanáro, older, standing in this very spot. The Trees are gone, the world lightless, the people starving. The Valar plead with Fëanáro to give them a light he has created that would allow them to restore the trees. "No," he says, "or force me and prove yourselves no better than Melkor." They do not force him, the Trees crumble, time passes but not very much of it and Fëanáro holds a torch in the streets of Tirion, screaming. A hundred thousand people scream back at him. "Why, O my people,’ he cried, ‘why should we longer serve these jealous gods, who cannot keep us, nor their own realm even, secure from their Enemy? And though he be now their foe, are not they and he of one kin? Vengeance calls me hence, but even were it otherwise, I would not dwell longer in the same land with the kin of my father’s slayer and the thief of my treasure."

Torches bobbing in the streets of Tirion, the panicked movements of a crowd - Fëanáro, still speaking: "We, we alone, shall be the lords of the unsullied Light, and masters of the bliss and the beauty of Arda! No other race shall oust us!’

And Fëanâro, surrounded by faces she does not recognize, all of them speaking the same terrible words before the crowd -" ‘Be he foe or friend, be he foul or clean,
brood of Morgoth or bright Vala,
Elda or Maia or Aftercomer,
Man yet unborn upon Middle-earth,
neither law, nor love, nor league of swords,
dread nor danger, not Doom itself,
shall defend him from Fëanáro, and Fëanáro’s kin,
whoso hideth or hoardeth, or in hand taketh,
finding keepeth or afar casteth
a Silmaril. This swear we all:
death we will deal him ere Day’s ending,
woe unto world’s end! Our word hear thou,
Eru Allfather! To the everlasting
Darkness doom us if our deed faileth.
On the holy mountain hear in witness
and our vow remember, Manwë and Varda!’

And Fëanáro at Alqualondë - 'wait,' their King says, 'think it over' - rushing out to the shore, ripping the ships away from their sailors, and someone shoves him and falls into the water and he draws his sword -

- Fëanáro sailing away, tens of thousands left dead on the shores of Alqualondë -

- Fëanáro arguing with someone in a howling icy wasteland - 'we don't have enough ships for laggards and cowards, let's go'  - lighting the ships afire on the other shore - charging directly for a terrifying iron fortress - 

- dead. And the Halls of Mandos for the rest of the Ages, refusing to admit any wrongdoing, refusing to cooperate in his own rehabilitation.

The problem, Manwë observes, is not that he needs to move faster.

              2016-05-23 18:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    




She had some idea of writing it down but that was not in a transcribable format and anyway she thinks it's all burned into her brain forever.

"I'm trying to get him to move differently too but it only works because he knows I'm helping, knows I want things he wants for himself, if he's desperate to be fast and I don't help him I don't, I don't see how to touch - anything else -"

              2016-05-23 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He cannot possibly blame you for a ruling of ours.

              2016-05-23 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "He can teach himself to fly and go to Tol Eressëa whether I help him or not, whether he thinks I argued as hard as I could or not.  Help me help him, please."

              2016-05-23 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We would like to. Speeding him up is a frightening way of doing so.

              2016-05-23 19:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"Will you let my necklace keep working if I loan it to him?"

              2016-05-23 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Will that not cause you distress?

              2016-05-23 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "He can have it when I sleep, he can have it when I'm on a firm schedule -"

              2016-05-23 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We will not disable your necklace, and as your possession it is yours to share.

              2016-05-23 19:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Okay.  That might be enough."  Belatedly, awkwardly, "Thank you."

              2016-05-23 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We would like to be your allies in making Valinor a place of joy for you and your loved ones, Bella. It grieves us greatly to anticipate trouble, and to be so constrained in what we can do to prevent it. Please feel free to come with us if there are other things that would aid you.

              2016-05-23 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    if you don't like the look of fate why are you interrupting the interventions of a well intentioned person with free will?!!?!?! she does not say.

"Thank you."

              2016-05-23 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the atmospheric pressure returns to normal.

              2016-05-23 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    She scurries out of there and flies back as fast as she can.

              2016-05-23 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tirion looks the same as she left it.

              2016-05-23 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She goes looking for Fëanáro.

              2016-05-23 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is sitting on the roof of the palace and refusing to come down, apparently, and typing a translation of a book and doing magic research.

              2016-05-23 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She flies up to sit by him.

              2016-05-23 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It stopped working and I tried to figure out another one but I couldn't figure it out and couldn't figure it out and couldn't figure it out and I kept thinking of other things I wanted to be doing but I wasn't sure if that was the time slide so I made a calendar with everything I wanted to do every day and compared it to everything I was doing every day while it worked and if I do all of that then it's okay but every day I don't get it all done I feel like I'm going to die and people talking to me is so distracting so I came up here and I have to finish a translation of these chapters today and then a letter to someone interested in establishing a guild of linguistics and then invent a spell and then that'll be enough for today please go away.

              2016-05-23 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It's the Valar, they broke them.  They left mine.  I can loan it to you.

              2016-05-23 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks up at her with watery eyes.  But then you won't have one.

              2016-05-23 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I sleep more than you anyway.  I might be able to very secretly work out a subtle arts version I can do on myself.

              2016-05-23 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If we'd done a bracelet we could slip it around both our wrists. Why did the Valar break them? That was mean!

              2016-05-23 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    They're worried a bunch of people will want them, and then people who wouldn't want them will have to have them to keep up, and they left mine because I was the one who noticed and objected in the first place and I asked them to leave yours and they wouldn't but they said they wouldn't break mine if I loaned it to you.

              2016-05-23 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But - no one having them isn't better than some people having them when they don't want them, especially if they chose them. Would you? I'd feel so much better.

              2016-05-23 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She takes hers off and puts it over his head.

              2016-05-23 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He collapses sobbing into her shirt.

              2016-05-23 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Hug.  Hug hug hug hug.

              2016-05-23 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They should have asked.

              2016-05-23 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-23 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why can you have one but not me?

              2016-05-23 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    They said it was because I was the one who was distressed.  I told them you were distressed too, and then they said some things about what you're apparently fated to do and... it wasn't good... and they don't want you sped up to do not-good things faster... but they said my necklace is mine to loan out.  And I have free will so if you just hang out with me a lot maybe you will not be fated to do anything horrible.

              2016-05-23 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But I'm fated to do something horrible?

              2016-05-23 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah.  And I didn't quite have the nerve to ask them why if they didn't like the look of fate they were interrupting literally anything I do.

              2016-05-23 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want to do anything horrible.

              2016-05-23 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Good.  Squeeze.  I don't know how fate's supposed to work but I'm supposed to be able to mess with it, Mairon mentioned.

              2016-05-23 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But the rest of us - can't? It just has to happen that way? I just have to end up being horrible?

              2016-05-23 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I don't know, it doesn't make any sense, but you do not have to be horrible because here I am and I'm not in the plan.  Squeeze.

              2016-05-23 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But if you hadn't tripped and landed here, I'd be horrible.

              2016-05-23 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That's what they said, but I'm sure they didn't show me all the circumstances or if anything else was going on...

              2016-05-23 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What do I do?

              2016-05-23 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    

Um, don't swear a really dramatic long-winded oath in front of a crowd about something called Silmarils?  And don't carry around a sword.  And don't set any boats on fire.

              2016-05-23 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. Those sound pretty easy to avoid.

              2016-05-23 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    You'd think!  But the Valar didn't tell you, so I'm not sure what the deal is.

              2016-05-23 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If they told me I was doomed to be horrible and had to listen to them I think I'd freak out. I am pretty freaked out but you have a good argument that you being here changes things. Also, magic - I can fly so why would I have boats? I can do spells, why carry a sword?

              2016-05-23 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Well, I'm not sure those are actually the important parts of what I saw, but they were definitely prominent images.

              2016-05-23 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What were the important parts?

              2016-05-23 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

People were dying, in some of them.

              2016-05-23 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My fault?

              2016-05-23 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I didn't see why but - yes.  And then you died.  Squeeze.

              2016-05-23 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is the world worse than if I'd never existed in the first place?

              2016-05-23 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I don't know.  They didn't show me a version where you didn't exist.  They didn't show me much of the world at all.

              2016-05-23 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should just die now.

              2016-05-23 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    No.  No no no.  Squeeze.

              2016-05-23 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I should. Otherwise lots of people will die.

              2016-05-23 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Or you could just not kill anybody I think that is by far the better solution.  I love you and want you to be alive and you're important and we will figure out how you can have a better life than that.

              2016-05-23 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But the thing is,  he says,  I know I'll always be scared of being worthless and I wouldn't hurt people and so whatever happened I don't understand why I wouldn't do the same thing because I don't know why I did it.

              2016-05-23 20:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I don't understand either.  - If I notice you acting like I saw I will knock you unconscious and drag you off and talk some sense into you.

              2016-05-23 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...okay.

              2016-05-23 20:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Snuggle.

              2016-05-23 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe I'm just a bad person, maybe that's why I hurt everyone.

              2016-05-23 20:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    You aren't.  You don't have to be.  You don't want to hurt anybody.

              2016-05-23 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But that apparently doesn't matter at all!

              2016-05-23 20:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's not like you to notice something is wrong like 'it doesn't matter if you want to hurt people' and decide not to try fixing it.

              2016-05-23 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am the problem! How do I fix something if me being me is the thing that needs fixing?

              2016-05-23 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    You develop coping mechanisms so whatever happens you won't want to solve it with oaths or with swords.

              2016-05-23 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I need to start learning combat magic. So I don't have to fix the sort of problems I might be tempted to fix with swords with swords.

              2016-05-23 20:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    

Like I said, I'm pretty sure that's not the important part of what I saw.  The important part is that people were dead and not that there were swords involved.

              2016-05-23 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't think of problems I'd want to solve with killing people but they'd have to be really awful bad problems and being stronger would be good.

              2016-05-23 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I think you were trying to steal their boats.  It was in sort of disjointed fragments.

              2016-05-23 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So flying solves that. If I can do things I need to do then even if the situation comes where it would be worth it to do something awful I won't have to because there'll be a better thing I can do.

              2016-05-23 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-23 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm scared.

              2016-05-23 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I'm scared too.  So much hug.

              2016-05-23 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I just shouldn't exist.

              2016-05-23 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    No.  No, I'm so glad that you exist, please exist.  Exist really really well.  Prove the Valar were stupid to break your necklace.

              2016-05-23 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But what if they weren't? If you hadn't existed, they'd be right!

              2016-05-23 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    But here I am and I invented the necklace in the first place!

              2016-05-23 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't want to be horrible. I don't want to die. I really don't want to die after I made the Valar mad, what if they don't put me back?

              2016-05-23 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She decides not to exacerbate the situation by saying that they, um, didn't.  You haven't done any of the things they showed me yet.  You have time to do completely different things.

              2016-05-23 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe. But I wouldn't do those things, even if you hadn't told me, and I don't know why I did!!

              2016-05-23 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I don't know either.  They didn't tell me.  But even if you had some sort of really good reason for some of them you can still do better because you don't need boats if you can fly and stuff like that.

              2016-05-23 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah.

I really don't want to die. 

              2016-05-23 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Good.  I don't want you to die either.  I want you to live and write books and invent stuff and learn everything and explore everywhere.  Snuggle.

              2016-05-23 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't do all the things I have to do today.

              2016-05-23 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I can let you get back to it.  We can figure out how to trade off the necklace in the morning.

              2016-05-23 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-05-23 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    You're welcome.  And she kisses his forehead and hops off the roof.

She goes home and draws up a schedule.

She wears her watch to bed.

              2016-05-23 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil knocks on her door in the morning.

              2016-05-23 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She answers it.  "Hi."

              2016-05-23 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's going on?

              2016-05-23 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    The Valar broke all the necklaces except mine.  And showed me awful things about what Fëanáro's fated to do to explain why he couldn't have his unbroken too, but I have free will so I can probably fix it, I didn't have the nerve to ask them while they were all - Valary - at me why if they didn't like the look of fate they'd interrupt anything I was trying to do at all but they said they wouldn't break mine even if I shared it.  So I loaned Fëanáro my necklace, we're going to have to work out how to share it around but I think I can do most of what I needed it for with aggressive scheduling without driving myself as spare as he would.

              2016-05-23 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hug?

              2016-05-23 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Hug.

              2016-05-23 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very proud of you.

              2016-05-23 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    - what for?

              2016-05-23 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar were all assembled and did something you considered unreasonable, and you told them why it was unreasonable and asked them for more information and got a concession - lousy concession, but still - and a better picture of what they're worried about. The Bella who arrived here would have been too terrified to do any of that. Or to keep inventing things.

              2016-05-23 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well.  I have been here for a while.

              2016-05-23 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm proud of you.

              2016-05-23 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-23 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've been doing calendars and scheduling. Works pretty well, so far, though not for Fëanáro who drives himself wild with it.

              2016-05-23 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah.  I just need different habits and to be alert.  I might be able to duplicate the effect with subtle arts, but I don't know if the Valar would let it stick to anyone but me.

              2016-05-23 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head.  They should just - interfere less. It would make things a lot better. I know they intend well.

              2016-05-23 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I sort of wish I had asked what they can possibly be thinking, preventing me from interacting in certain ways with Fëanáro because they don't like his fate.  That seems - bizarre.  It didn't sound like they wanted to enforce it per se, just like they were only willing to see it change if the way to do it were to - shrink him -

              2016-05-23 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's his fate? What are they so afraid of?

              2016-05-23 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I only got bits and pieces.  The Trees were dead, I don't think that was his doing but he had some way to fix them and wasn't doing it.  Swearing a long incredibly foolish oath to - get some thing.  I think Finwë was dead in the vision, I don't think that was him either, he was furious about it.  Copious lethal violence over boats so he could sail away.  Charging the Enemy, dying.  Staying dead.

              2016-05-23 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh no.

I wonder if they're worried that, equipped with magic and ten times as much time as anyone else, if he gets driven to the same state -

              2016-05-23 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I think that's what they were worrying about but I told them that if I'm going to help it only works if he knows I want to help him...

              2016-05-23 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think they understand our psychology well enough to understand that.

              2016-05-23 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    They should learn more about psychology before trying to play with it, then.

              2016-05-23 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I agree. Though by the time they do, I imagine Fëanáro will be their equal in abilities. It is a bit of a bind. Doesn't mean they handled it well.

              2016-05-23 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

Well.  He listens to me more than they do.

              2016-05-23 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Picking your side?

              2016-05-23 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I don't want to commit to thinking of it in those terms yet.

              2016-05-23 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. The next item on my schedule was another visit to Lórien. I am going to go now.  A wry smile.  If you're all right, that is.

              2016-05-23 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I'm holding up.  Enjoy.

              2016-05-23 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll try.

              2016-05-23 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And Bella double-checks her schedule to make sure she doesn't have any suspiciously large blocks in there, and then goes to visit Fëanáro.

              2016-05-23 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's still up and working. "I'm ahead on today's things. Are you okay?"

              2016-05-23 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm fine.  It doesn't matter when I'm asleep, I don't think it affects anything when I'm dreaming, timing's weird in dreams anyway.  How much do you think you need it besides when I'm asleep?"

              2016-05-23 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was mostly doing things. I was just really freaked out." He looks miserable. "I want to make a new one. Why doesn't it work anymore? We did it right!"

              2016-05-23 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "All I know is what the Valar told me about their reasons."

              2016-05-23 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Could they just cancel all of magic if they wanted to?"

              2016-05-23 22:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"Maybe."

              2016-05-23 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's not scare them into doing that. That would be really sad."

              2016-05-23 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah.  I know they don't want generalized teleportation, some parts of Valinor are inconvenient to get to on purpose; I don't know what else they wouldn't like."

              2016-05-23 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When did they tell you that?"

              2016-05-23 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Back when I got my leaf.  It's point to point because they didn't want me to just be able to teleport all over the place."

              2016-05-23 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh.


The whole point of taking us to Valinor was that we didn't have to stay weak and small. If it's designed around our weakness and smallness, it isn't going to work."

              2016-05-23 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Rúmil says they don't understand psychology very well."

              2016-05-23 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They should wear necklaces so they learn faster!"

              2016-05-23 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    

Bella cracks up.

              2016-05-23 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He goes back to his work. "You can have it while I'm working, I don't think I lose time then."

              2016-05-23 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Okay."  She retrieves it - by teekay since she's not sure she can otherwise avoid hair-touching and she doesn't want to get into incorrect habits - and sits down by him and does her own work.

              2016-05-23 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The King is Concerned about Fëanáro, and pulls her aside this afternoon to make this known.

              2016-05-23 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...What in particular are you concerned about?"

              2016-05-23 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He lost it, a few days ago, when his necklace broke. He's been shouting at anyone who interrupts him, slamming his head into the wall when he's frustrated...Miriel asked him about the mechanical loom, because he was obsessing over projects, and he told her she wasn't fast enough to matter."

              2016-05-23 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- I didn't know it had gotten that bad.  Um, mine still works, the Valar only broke the other ones, and I'm going to loan it to him off and on, which should help him feel better.  I can talk to him about the loom and, uh, advise him against slamming his head into walls."

              2016-05-23 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have given him that advice, yes."

              2016-05-23 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I tried to convince the Valar to let him keep it."

              2016-05-23 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I appreciate that. What is their concern with it?"

              2016-05-23 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "They think if they get popular everyone will need one even if they don't want one just to keep up."

              2016-05-23 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah. That - well might be, but destroying them caused him so much distress..."

              2016-05-23 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "They said they let me keep mine because I was the only distressed one but I think he's more distressed than me.  I don't know if anyone else will miss them that much.  I guess everybody else who had one is an adult and can move to Tol Eressëa if they want."

              2016-05-23 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He wasn't distressed before he learned of it, though. Or, not about that."

              2016-05-23 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "...He was in a hurry to cram things into as little time as possible before.  He didn't know what was stopping him.  Then he found out."

              2016-05-23 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. "I'm really afraid for him."

              2016-05-23 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Me too.  I'm trying."

              2016-05-23 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know you are. I appreciate it tremendously and want you to know that whatever resources I can provide are yours."

              2016-05-24 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    " - Thank you."  If she can figure out how to tell Finwë what he is doing wrong as well as she can with Fëanáro that will be a major help.

              2016-05-24 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles at her and is called away by someone.

              2016-05-24 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She goes back to Fëanáro and works.  She can't think of a reason Valar wouldn't want crystal balls in Valinor.  She can bring up Improved Coping Mechanisms and the loom when Fëanáro's not mid-work-fugue.

              2016-05-24 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He finishes that evening. "I did all my things for the day! And without the necklace!"

              2016-05-24 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Cool!"

              2016-05-24 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm going to leave Valinor for the Outer Lands as soon as I'm big enough."

              2016-05-24 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

"Don't take a boat."  She offers him the necklace.  "Your father says you really freaked out when your necklace broke.  I knew it would upset you but it sounded very bad."

              2016-05-24 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I lost a whole day and then realized what'd happened and I thought maybe you'd left or been sent home and taken all the magic with you - I didn't have any mana to check - and I felt like my mom was dying all over again."

              2016-05-24 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Oh no.  No, I'm still here."  Hug.  "But I heard you were banging your head on walls and screaming at people."

              2016-05-24 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was. I was scared and hurting and they kept saying really unhelpful things and not going away when I asked."

              2016-05-24 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She rocks.  "Unhelpful things like what?"

              2016-05-24 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Like "Fëanáro you're scaring us" when I was scared and didn't know how to pretend I wasn't and "oh it's fine" when it's not and "we're not going to let you go out" when -"

              2016-05-24 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "What would you have wanted them to say?  Besides that they'd let you go out, that one's obvious."

              2016-05-24 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds really scary and I bet you're really scared let's go figure out what's going on."

              2016-05-24 00:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Unfortunately," she said, "no one in the conversation decided to address somebody else being scared instead of themselves."

              2016-05-24 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I had a better reason to be scared."

              2016-05-24 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Their kid was running around in a panic hitting his head on things and screaming at people," she points out.  "That sounds pretty frightening to me, enough that they might have trouble concentrating on whose reason was better.  Did you tell them what you were scared about?"

              2016-05-24 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-24 00:52

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "And they didn't think I could be gone...?"

              2016-05-24 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They said you were fine and the Valar just wanted to talk. And also were sad that I cared about you as much as my mom, I think, but they didn't say that."

              2016-05-24 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    

"They were right," she points out.

              2016-05-24 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah but it didn't make me less scared. And the Valar didn't just talk, they also broke magic!"

              2016-05-24 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "That's true.  How would you have wanted them to help with you being scared, if they'd been able to concentrate on you being scared instead of on them being scared?"

              2016-05-24 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Figure out what happened!"

              2016-05-24 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "How?"

              2016-05-24 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ask the nearest Maia, probably."

              2016-05-24 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...Which you couldn't do because they wouldn't let you out?"

              2016-05-24 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-24 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Hmmm."  Sway sway.  "I think you were trying to solve a concrete problem and they were trying to solve a meta-problem."

              2016-05-24 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not mad at them. I didn't even mention it earlier. You're okay, and we have one necklace. And the Valar are only canceling bits of magic."

              2016-05-24 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Your parents are still worried about how you reacted."

              2016-05-24 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. The Valar shouldn't call you to private meetings and then make my things stop working."

              2016-05-24 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "That is true.  However, if your reaction to being frightened makes you frighten your parents, then they will be less able to help you.  So it's probably a good idea to learn less contagious ways to be afraid."

              2016-05-24 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He bites his lip. "Or they could learn to not get scared when I'm sad."

              2016-05-24 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I don't understand them as well as you so it's harder for me to explain skills to them, but I can tell them that too, and then maybe you can both improve and if one of you slips up the other can cover for it a little because nobody's perfect."

              2016-05-24 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Next time the Valar call you I'm coming with."

              2016-05-24 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "If that happens we can ask your parents if you can come along."

              2016-05-24 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure," he says.

              2016-05-24 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "So about how you were hitting your head on walls and screaming.  You couldn't have thought that was going to bring me back or fix your necklace; what were you doing?"

              2016-05-24 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It made me feel better."

              2016-05-24 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

"Really?"

              2016-05-24 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-24 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "How?"

              2016-05-24 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "After I did it, I felt better."

              2016-05-24 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "See, usually, if I hit my head on something, I feel worse afterwards, help me out here."

              2016-05-24 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sometimes I feel worse but sometimes I feel accomplished, and like I have a better sense of myself, and like I've expressed how I feel so now I can believe myself about it and go do something."

              2016-05-24 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    

"What I do about needing to get my feelings outside of myself is I write them down," she says.  "And then I can look at them on paper and they're not chasing each other around in my head, and I can see if they make sense the way I can evaluate a book."

              2016-05-24 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When I'm upset enough to bash my head I'm usually too upset to sit still and write."

              2016-05-24 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Are there any things that would help calm you down from there without literally involving hitting your head?"

              2016-05-24 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Jumping in cold water, maybe? What's wrong with hitting my head?"

              2016-05-24 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "In general if you start hurting yourself it will scare people."

              2016-05-24 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could do it alone in my room?"

              2016-05-24 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I guess that does solve that problem, although I still wish you'd think of something else."

              2016-05-24 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't understand why."

              2016-05-24 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I don't like thinking about you being hurt even if it's you that's doing it and you have a reason, because I love you."

              2016-05-24 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I love you too, but if you were doing a thing that was important to you and it hurt, like glassblowing in a really hot furnace or something, I wouldn't be sad."

              2016-05-24 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "You wouldn't even try to invent a spell to keep me cool while I was doing it?"

              2016-05-24 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, yeah, I would."

              2016-05-24 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That's why I'm trying to figure out something that isn't hitting your head."

              2016-05-24 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe a spell that has really dramatic effects so I get the expressive feeling? But doesn't hurt?"

              2016-05-24 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Sure.  An illusion lightshow or something.  Although if you're too upset to write you might be too upset to cast anything and you're often out of mana."

              2016-05-24 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not a lightshow. Something blast-y."

              2016-05-24 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Um, what would you be blasting?"

              2016-05-24 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Water? I could blast water at the cobblestones. It cleans them."

              2016-05-24 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Okay, so we can maybe invent you a water blast spell."

              2016-05-24 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Then I'll do that instead of hitting my head."

              2016-05-24 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What if you're upset and out of mana, or too upset to concentrate on a spell?"

              2016-05-24 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hit my head. Or jump in cold water, or something."

              2016-05-24 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    

"Maybe we will think of something else eventually.  Jumping in water isn't that bad."

              2016-05-24 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe eventually scary things will stop happening and I will be powerful enough that when they do I can just go fix them."

              2016-05-24 03:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "If you're too upset to write when this happens it does not sound like you find yourself in a very problem solving mood."

              2016-05-24 11:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think if anything helped I could focus on that."

              2016-05-24 12:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay.  What about the part where you were yelling at people?"

              2016-05-24 12:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because they wouldn't leave me alone or stop grabbing me."

              2016-05-24 12:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Why were they grabbing you?"

              2016-05-24 12:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "To stop me hitting my head."

              2016-05-24 13:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

"A lot of people find that if they pretend to be calm for a while they actually wind up that way.  They may have thought that if they stopped you eventually you would feel better without having to hurt yourself first."

              2016-05-24 13:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think if I pretended to be calm when I wasn't then I'd just explode as soon as I could."

              2016-05-24 13:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's common, not universal," she agrees.  "But if it looks to people like you haven't tried it they might try to insist you try it anyway just in case."

              2016-05-24 13:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Could I try it once and then tell them it doesn't work for me?"

              2016-05-24 13:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Maybe.  Although you might have to tell them so levelly enough that they aren't actively trying to restrain you at the time because otherwise it'd look like you were making it up so they'd let you go."

              2016-05-24 13:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When I'm grown up I can just order people not to touch me or interfere with me."

              2016-05-24 13:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Really, I think unless you're hurting somebody people shouldn't touch you if you tell them not to anyway, but yeah, it'll probably stick better when you're grown up."

              2016-05-24 13:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But that's going to take such a long time."

              2016-05-24 13:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I know.  Maybe you need a personal space magic item."

              2016-05-24 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. "Yes. I can't think why the Valar'd disable that."

              2016-05-24 13:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "They are worried about your relationship with your parents, so you probably shouldn't overdo it, but I really hope they don't have a vested interest in you being constantly handleable."

              2016-05-24 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He twitches. "I'll be better to my parents.  If it means they don't break magic."

              2016-05-24 13:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I... wouldn't have put it that way, but... Apparently you didn't like the idea of inventing a mechanical loom?"

              2016-05-24 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The idea is cool. I just feel like my mom tries too hard and it's hard to be around her and what if she hates me?"

              2016-05-24 13:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Why didn't you say that, instead of that she wasn't fast enough?"

              2016-05-24 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was really freaked out about the necklace and scared about everything being too slow."

              2016-05-24 13:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Was it even true?  I haven't found people on Valinor time to be too slow while actively working on something, it's mostly just in between, lingering over lunch and going on long walks and putting things off till next week and stuff."

              2016-05-24 14:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, it wasn't true. I was just scared and being mean."

              2016-05-24 14:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "So that would probably be something you could apologize for just fine, not something you feel like you have to stand by."

              2016-05-24 14:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shifts his weight unhappily. "Yeah."

              2016-05-24 14:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Maybe if you can tell her in very concrete terms what makes you so awkward around her she'll be able to improve.  What does 'trying too hard' mean?"

              2016-05-24 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's like there's something very important at stake every time we talk, even if it's just that we're eating breakfast."

              2016-05-24 14:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Well," Bella says, "apparently whenever she eats breakfast with you she accidentally gives you impressions about how she feels about you which probably aren't what she meant at all, and if enough of those accumulate she might not be able to salvage anything out of her relationship with her only child; that sounds like something very important at stake."

              2016-05-24 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But it makes it really scary and hard to be around her."

              2016-05-24 14:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah.  Which is the sort of problem I bet she'd like to solve!  But I'm not sure how actionable 'pretend it's not really high stakes' is."

              2016-05-24 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mostly just avoid her."

              2016-05-24 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I think it would be really nice if you could figure out a way to do a project together without it being really uncomfortable the whole time but maybe that's a bit much to ask."

              2016-05-24 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can try to figure out how, I just don't know."

              2016-05-24 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm not expecting you to know right away.  Maybe if you got good at perspective taking you could try to figure out what it is she wants when she does something you don't like - sort of like I needed to figure out what you were getting out of hitting your head on stuff, although it'd be a little harder because it might not be easy for her to describe it to you - and then tell her a better way to get what she wants."

              2016-05-24 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want her to love me and be proud of me and not feel afraid around me and not make me feel like the world might explode every time we talk if it doesn't go right."

              2016-05-24 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Then she needs to know how to make you feel loved and prided in because whatever she's doing isn't working, and you need to know how to not frighten her, and you both need to relax."

              2016-05-24 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah.



That sounds hard."

              2016-05-24 14:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I know.  I know, it's so hard, I wish you had an easy family."  Snuggle.  "Families when you're growing up are supposed to be easy as practice for everything else and you don't get that and it sucks."

              2016-05-24 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't need lots of practice at most things."

              2016-05-24 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Well, that makes you lucky in some ways but it does mean that when something you aren't naturally perfect at comes up you don't have any practice at having to practice."

              2016-05-24 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He gives her a wobbly smile. 



"Would you still love me if I did all those horrible things?"

              2016-05-24 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "...the things the Valar showed me?"

              2016-05-24 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. The ones I would do if we hadn't ever met."

              2016-05-24 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "Nobody I loved has ever gone and done horrible things before.  And I don't know why you would have done them, either, there wasn't very much context.  I don't know exactly how I'd feel.  But I would never think I was wrong to love you now."

              2016-05-24 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

"I think I'm going to go work on something alone right now."

              2016-05-24 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Okay."  She unhugs him.

              2016-05-24 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He leaves.

              2016-05-24 14:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And she goes and works on things in her house until it's bedtime and then she comes over to hand off the necklace.

              2016-05-24 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's in his room translating. "Thank you."

              2016-05-24 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-05-24 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he puts it on and goes back to work.

              2016-05-24 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She hesitates, but then goes home to sleep.

              2016-05-24 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stays up all night translating and crying and translating some more.

              2016-05-24 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She comes back in the morning, pensive.

              2016-05-24 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When he sees her he takes off the necklace with trembling hands.

              2016-05-24 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Are you okay?" she asks.

              2016-05-24 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No."

              2016-05-24 15:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Do you want to tell me what's bothering you?"

              2016-05-24 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No."

              2016-05-24 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Okay."  She puts on the necklace and turns to go.

              2016-05-24 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you make me fall asleep?"

              2016-05-24 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She turns around.  "Yes, if you want to sleep."  To his room.

              2016-05-24 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want to be awake."

              2016-05-24 15:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

"I'm sorry I couldn't promise that it wouldn't matter to how I feel about you if you killed people."

              2016-05-24 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I didn't really expect that you would love me then. It's hard enough for people to love me right now."

              2016-05-24 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'm still sorry to have upset you."

              2016-05-24 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to know why he did it."

              2016-05-24 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I do too."

              2016-05-24 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I tried to write a story where I met him, and he was happy to meet me and cuddled me and explained everything to me until it all made sense. But I don't have enough information to write it."

              2016-05-24 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "Me either.  I don't know if the Valar know why either, I wasn't totally thinking straight, I didn't think to ask."

              2016-05-24 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to know him. I do love him, though I am not going to turn into him because I don't want to die and be horrible and have everyone hate me."

              2016-05-24 15:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, if I found out I was somehow fated to do something that seemed awful I'd assume I probably had a good reason."

              2016-05-24 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know if he had a good reason, just that he must have been so lonely and so scared."

              2016-05-24 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "There were some people with" third person, that's probably a good plan "him, helping him do all the things, but I don't know if they were the right kind of people to make him less lonely."

              2016-05-24 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "My mom?"

              2016-05-24 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I didn't see her or anything about her.  - And for at least part of it your father was dead, somebody had killed him."

              2016-05-24 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He curls into a ball.

              2016-05-24 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

"Do you want a hug?"

              2016-05-24 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think so."

              2016-05-24 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-24 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What are you doing today?"

              2016-05-24 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Working on a water blast for you - unless you want to do that yourself?  I can go back to crystal balls if you'd rather - and I have two hour blocks marked for teekay practice and most of the rest of the day is devoted to writing down things I remember from my plane like wheels and glass and stuff so I don't forget them."

              2016-05-24 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We could work on the water blast together, maybe. If we both wear the necklace, like around our wrists, does it work for both of us?"

              2016-05-24 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I don't know.  I could have designed it that way to start but it might not work that way without redesigning it and I don't know if I should expect to be able to tweak it now.  But if it does work I can sit on the left and write with teekay so you can use your right hand."

              2016-05-24 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Could we try it?"

              2016-05-24 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Sure."

So Bella sits on his left and loops the necklace around both wrists - "I think it works for me like this, is it covering you?"

              2016-05-24 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is!" And he sets himself to water blast spell design.

              2016-05-24 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And she helps.

              2016-05-24 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He cares more about dramatics than forcefulness, so range and maybe flashing colors and it doesn't need to be enough pressure that it'd accidentally hurt someone if he aimed wrong, that'd just stress people more.

              2016-05-24 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yeah, it should be harmless but he should totally be able to water a plant from a hundred paces.

              2016-05-24 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Or make it start raining. Most people have houses now so probably soon the Valar will ask if anyone wants Valinor to start having weather.

              2016-05-24 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Weather control spells are probably going to be way higher mana costs than a jet of water, she guesses.

              2016-05-24 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If it's a big enough jet and he fires it straight into the air it will be raining very locally.

              2016-05-24 16:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That is true.

              2016-05-24 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He spell-designs away.

              2016-05-24 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella can write okay with teekay, but not very fast, so she mostly comments verbally.

              2016-05-24 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He wants to also have light, so it looks like the water is lit from within, can they do that?

              2016-05-24 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Hmm, tricky, but probably.  They can even dovetail from the light spell she came with.

              2016-05-24 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They aren't done at the end of the day, but they've made lots of progress.

              2016-05-24 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And she can double-count all the writing she did do as teekay practice.  "I'm going home," she says.  "I'll see you tomorrow."  And she slips her hand out of the necklace loop.

              2016-05-24 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Bye." He doesn't stop working.

              2016-05-24 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She goes home.

She doesn't go to the palace first thing in the morning; she wants to get notes-from-her-plane written up and Fëanáro has a tendency to distract her.  She shows up after lunch, having written what she thinks is probably a reasonable number of pages for the number of hours put in.

              2016-05-24 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is rubbing his eyes furiously while he works. "Think I might have something, didn't want to sleep until you came- didn't want to waste it -" and he hands her the necklace.

              2016-05-24 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    ...She takes it.  "What?"

              2016-05-24 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If we were both sleeping then no one's using the necklace!"

              2016-05-24 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She puts it on.  "Oh."

              2016-05-24 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He relaxes. "Gonna sleep now. So I can test it later."

              2016-05-24 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "The water blast?" she asks, wending towards his room in case he would care to be tucked in.

              2016-05-24 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-24 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Congratulations."  Does he in fact want to be tucked in?

              2016-05-24 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does. He doesn't need any help falling asleep though.

              2016-05-24 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah, didn't look like it.  Okay, if he has the water blast handled the rest of her day is going to working on message spells that don't depend on managing to get a crystal ball to the Outer Lands.

              2016-05-24 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one interrupts her; Fëanáro doesn't usually sleep through the whole day or whole night but he hasn't slept in a long time.

              2016-05-24 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oops.  (She rearranges her schedule.  The next day she is there right after breakfast.)

              2016-05-24 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he tests his water spell! It is very dramatic and unpleasant directly to the face but not forceful enough to actually hurt you, and it looks very very dramatic. He goes outside racing though Tirion to test it, and scours cobblestones and is generally happy.

              2016-05-24 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That's good!

...Maybe when he's done playing with it she can ask if he apologized to his mother yet.

              2016-05-24 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hasn't. Seemed scary, and what if she hates him.

              2016-05-24 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella is pretty sure she doesn't hate him and that apologizing will not make it more likely.  And the last time he didn't want to apologize it was because the thing he said was true and this time he doesn't have that excuse.

              2016-05-24 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Okay. 

He looks really miserable about it, though.

              2016-05-24 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "What's wrong?"

              2016-05-24 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Admitting I'm bad is so awful, it feels like admitting I shouldn't exist. Even if it's just a little thing."

              2016-05-24 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "You don't have to go say, 'I'm bad', or even, 'I was bad'.  Just, 'that thing I said, it wasn't true, I just said it because I was upset, and I'm sorry'.  Maybe throw in the mechanical loom if you maybe want to figure out how to do that but it's not essential."

              2016-05-24 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would be pretty cool. It'd mean embroidery projects went faster."

              2016-05-24 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Maybe you could figure out the fabric in those pants I was wearing when I came."  She still wears them occasionally, although less.  "Denim for everyone.  And it would be a good chance to practice relaxing around your mom and figuring out what she could be doing to make it so you feel it when she says she loves you instead of just thinking she's only saying it."

              2016-05-24 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-24 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Good.  I'm proud of you," she adds.  "And I will be more so when you've apologized."

              2016-05-24 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will. Just haven't had time yet."

              2016-05-24 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "I know.  But in case it's fortifying to be told in advance."

              2016-05-24 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. A little bit. "I'm going to bounce, I'll meet you back here in a little bit."

              2016-05-24 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-24 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he does. And comes back. And they get food in the streets of Tirion and wander through it - "oh no," he says after a bit, "are we losing time?"

              2016-05-24 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "I generally give myself until I finish my bread bowl before I ask myself that even if I'm not wearing the necklace," she says, and she teeks it off and puts it on his head.  "Gotta eat whatever schedule we're on."

              2016-05-24 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Technically I don't know if I do, I haven't tried not doing it."

              2016-05-24 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Please don't.  That would be a little too much self-neglect."

              2016-05-24 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd just be curious. Don't you ever wonder what your limitations are?"

              2016-05-24 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Not those of my limitations the discovery of which involves being hungry."

              2016-05-24 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He giggles. And accepts more snacks from a passing vendor. "It definitely seems less interesting than testing whether I can navigate the palace with my eyes closed and things like that."

              2016-05-24 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Can you?" she asks.

              2016-05-24 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. Rúmil's faster, but he has an advantage."

              2016-05-24 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "He does?"

              2016-05-24 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, more practice at it."

              2016-05-24 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "If that's an advantage, I guess."

              2016-05-24 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect he's much much more capable in the dark than any of us, what is that if not an advantage?"

              2016-05-24 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "He's not more capable in the dark than we would be if we went around blindfolded," she says.  "So it can't be an overall advantage or more people would go around blindfolded."

              2016-05-25 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, obviously it's not an overall advantage, he can't read. It's a going-around-in-the-dark advantage."

              2016-05-25 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I suppose it is that."

              2016-05-25 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Like being small. I hate it and want to be big but I clearly have a fitting-into-small-things and walking-on-things-that-can't-hold-much-weight problem."

              2016-05-25 00:09

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well.  You'll be tall when you grow up."

              2016-05-25 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What do I look like, grown up? Like my father?"

              2016-05-25 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "A lot like him."

              2016-05-25 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles. And he goes back to the palace. "You can't come while I apologize to my mother," he says, "because she's horrible and won't even be able to think about me if you're in the room."

              2016-05-25 00:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "The reason she can't think about things while I'm in the room is not that."  Bella shakes her head and goes looking for Rúmil.

              2016-05-25 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is still in Lórien.

              2016-05-25 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Well, she can go to Lórien.  She has a leaf.  She can visit Olórin while she's there maybe.

              2016-05-25 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil is with the recently reembodied but Olórin is delighted to see her.

              2016-05-25 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I didn't see you at my lecture," she says.

              2016-05-25 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I terribly regretted missing it. Someone relayed it to me afterwards. We have been busy in Lórien."

              2016-05-25 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Well, as long as you got the content.  ...The necklaces don't work except one anymore though."

              2016-05-25 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That I was informed of. How are you doing?"

              2016-05-25 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'm holding up better than Fëanáro.  He's okay sharing mine, though."  She's spent what is still most of her life not expecting better from gods.

              2016-05-25 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He is going to be a talented and productive young man."

              2016-05-25 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That's the hope."

              2016-05-25 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks troubled. "What brings you here?"

              2016-05-25 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Oh, I thought I'd see if Rúmil were free and visit you as long as I was by even though he's busy."

              2016-05-25 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect he'll be around in a little while, they usually don't visit for very long. Research proceeding apace?"

              2016-05-25 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"Well.  Sort of apace.  I'm not sure how to predict if the Valar are going to break my stuff again.  But yeah."

              2016-05-25 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's a good point," he says, "it would have been much wiser and more just to warn you that this had repercussions they feared as far in advance as they could, and outline specifically what would alarm them. I think you move too fast for that to work well, but still. We should improve on that."

              2016-05-25 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I already know they don't want people teleporting around willy-nilly.  What else should I worry about?"

              2016-05-25 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Magic for killing people, particularly if you're teaching it to Fëanáro. I trust the Valar at least told you everything we know of that."

              2016-05-25 00:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It seemed - patchy.  I don't know if you get it patchy in the first place or if they were filtering, I didn't ask."

              2016-05-25 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We get it patchy. Each of us gets it differently patchy, you can't know your own fate to a level of detail that would cause you to act in a way that would make it not your fate."

              2016-05-25 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    

"They didn't tell me not to tell Fëanáro about what they showed me."

              2016-05-25 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fate does not bind you. If telling Fëanáro helps it not happen, good."

              2016-05-25 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Okay, good, because I already told him some of it.  He doesn't want it.  He's scared, I don't understand why it would have happened in the first place."

              2016-05-25 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know either. If it helps him - pieces of my fate take place in mortal kingdoms, many thousands of years from now, very far away, where books are still written in his letters and the sign of his house is still carved into the magic doors of thriving, happy kingdoms. I do not understand how it happened or what he did. But."

              2016-05-25 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

"That sounds nice."

              2016-05-25 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valinor is fortunate to have you, Bella."

              2016-05-25 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I like to think so."

              2016-05-25 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil finds them a little later. "Bella!"

              2016-05-25 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Hi!"

              2016-05-25 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How are you? There's someone who would like to meet you, she's an acquaintance of mine from a thousand years back."

              2016-05-25 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'm okay.  I'd be happy to meet her."

              2016-05-25 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tomorrow? We talked for hours and the newly-returned get tired pretty quickly. Or - not tired. Overwhelmed. How's Fëanáro?"

              2016-05-25 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Somewhat recovered.  I can come back tomorrow."

              2016-05-25 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks awkwardly from her to Olórin. "Lovely."

              2016-05-25 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Do you want to come back to Tirion until then or stay here?"

              2016-05-25 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd be delighted to go back with you and check in with the King."

              2016-05-25 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "See you," Bella tells Olórin, and to the magic tree.

              2016-05-25 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And to the courtyard. "I'm very frustrated," Rúmil says. "Thank you for working with Fëanáro."

              2016-05-25 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You're welcome.  Frustrated about the necklaces or something else?"

              2016-05-25 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "With the Valar generally. The necklaces. How they treated you about the necklaces. The reembodied - I am so grateful our dead are back, of course, but these are the ones who died a thousand years ago and not traumatically, and they are not very well, and I don't know when or whether they're even going to try on everything else."

              2016-05-25 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Not very well like - how exactly?"

              2016-05-25 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't remember the halls, have tremendous difficulty readjusting to having bodies, very overwhelmed, very anxious, very lost, don't necessarily remember things well from before the halls either. The friend I told you about liked women, before, by Cuivienen, and now she doesn't and doesn't recall it well, and I know they're doing the best they can but it's really not good enough."

              2016-05-25 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    

"I never heard of being dead turning somebody straight before.  I know this is a different afterlife but that's... weird, the not remembering the afterlife itself is a more familiar afterlife feature..."

              2016-05-25 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mandos did tell us that one of the things the afterlife would do was help you confront and overcome your faults. Which is a perfectly worthy purpose of it, but in combination with the not-remembering is just disconcerting to cope with later..."

              2016-05-25 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    





"Faults...?"

              2016-05-25 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's how he phrased it."

              2016-05-25 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'd been sort of - I'd been assuming that Eldar just weren't ever - are you just not allowed -?"

              2016-05-25 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was one of the misunderstandings the Valar corrected us about once we got into Valinor. Like people having multiple husbands or wives."

              2016-05-25 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Misunderstandings."

              2016-05-25 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My - friends I introduced you to a few weeks ago -"

              2016-05-25 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "- yes?"

              2016-05-25 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They didn't get in trouble after the clarification, they were just encouraged to leave Tirion."

              2016-05-25 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Encouraged."

              2016-05-25 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "As I said to you a few minutes ago, I am frustrated and disappointed with the Valar."

              2016-05-25 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "There's gods with - opinions like that my plane too.  More variety and less consensus but if your friends walked down the street someone would probably tell them that Khersis loves them and hates their lifestyle."

              2016-05-25 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar are trying to teach us what Eru intended for us but I don't think they know it well enough themselves to be teaching it well. Though if they can fix people then maybe eventually they'll do that for the living also, and then it really won't be a problem."

              2016-05-25 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"If by fix people you mean like your acquaintance who's - straight now - um, it's actually illegal in most provinces in the Imperium to even try to do that with subtle arts, it's, I'm not sure that counts as 'not a problem'."

              2016-05-25 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is it really? Why?"

              2016-05-25 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "- there's kind of a lot of complicated history to it, um, it was correlated with abusive parents to be sent to have it done, the results were usually really horrible whether it technically worked or not, Khaele's church objected and some of the more liberal sects of Kherstianity too, it was unpopular with one species which is mostly same-sex attracted..."

              2016-05-25 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I don't like it either, but I don't think there's anything resembling that kind of consensus here."

              2016-05-25 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's not a consensus, it's only most provinces, people who think their son needs to dump his boyfriend and marry a girl can pack him off to somewhere else and get him back subtly mangled a month later."

              2016-05-25 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mandos would certainly never do anything to anyone unwillingly."

              2016-05-25 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    

"In the end of the vision they - um, I don't think it counts as willingly if you have to be dead if you don't let him do it."

              2016-05-25 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That does complicate consent a little," he says.

              2016-05-25 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "A lot."

              2016-05-25 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know what to do."

              2016-05-25 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "I don't either, this is still mostly better than my plane but, but in science fantasy stories half the point is gods don't show up and break your stuff -"

              2016-05-25 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So we don't have a science fantasy world yet, that's okay, we will figure out how to get there."

              2016-05-25 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "How, if they just wreck anything they don't like?"

              2016-05-25 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They will learn to not do that. Or we'll go live in the Outer Lands."

              2016-05-25 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "The Outer Lands don't sound so great."

              2016-05-25 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shudders.

              2016-05-25 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

              2016-05-25 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll figure something out."

              2016-05-25 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Maybe."

              2016-05-25 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you think any of this has anything to do with Fëanáro's apparently inexplicable violence spree?

              2016-05-25 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I didn't get the slightest impression he was mad about gay people or multiple partners not being allowed but there was definitely an undercurrent of the Valar handling something in a way he didn't approve of.

              2016-05-25 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So we need to make sure that when they do something he decides he's unwilling to live with, he has better skills for getting out.

              2016-05-25 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-25 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And taking people with him.

              2016-05-25 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I made a house by magic, maybe boats could be made by magic.  Or airships.

              2016-05-25 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think that would bother the Valar.

              2016-05-25 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I hope not.

              2016-05-25 12:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If they make magic stop working, what else should we be pursuing?

              2016-05-25 13:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'd - I'd really hope they wouldn't touch my subtle arts, but in theory I could get a wide range of results with those if I practice enough, it's just that most of the intermediate practice steps besides telekinesis involve working on minds and I can only get to the 'impose mental constructs on reality' step when I'm a lot stronger than I am; I wasn't planning to go that route.  Um, it's possible Vala-theme divine magic could work and then they could case by case any request made as it happened if they really wanted to micromanage it, maybe they'd like that better?

              2016-05-25 13:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If it gets to the point where we can't do anything else we can ask them about divine magic in a suitably flattering way. I was thinking in terms of science fantasy?

              2016-05-25 13:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Oh, that.  I mean, none of the actual science fantasy is written to be realistic because no one knows what science would actually be like.  It's stuff like 'because I know the science of Ballistics I can always hit my target' followed by thirty pages of comic book about someone with an ostensibly nonmagical slingshot making ultra-precise shots and making quips.  I don't know to what extent real science results would resemble that so I don't know what to say to aim at.  Engines maybe.  Mass production?

              2016-05-25 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Very energy dense fuel sources. Mahtan's mentioned wanting that. The Valar invite people to study under them in chemistry and biology. 

              2016-05-25 13:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Um, science fantasy chemistry talks about novel materials with weird properties - stuff clear as glass but flexible, say, or with incredible tensile strength.  Also explosions, but I'm not sure we need explosions unless we can turn them into the dense fuel sources thing.  Biology the sci-fan is all about making new organisms or modifying existing ones including people into versions that are useful to have in some way - stronger or resistant to diseases or whatever.

              2016-05-25 13:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How far out is stronger arcane healing? I want eyes before we annoy the Valar too much, if that's not looking likely.

              2016-05-25 13:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    - I can focus on that, crystal balls will wait.  I don't want you to have to come back all - fuzzy-memoried.

              2016-05-25 13:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That would be inconvenient.

              2016-05-25 13:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah.  ...It'd.  Probably annoy the Valar if I tried to sharpen up her memories.

              2016-05-25 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not sure, actually. Lórien professes a desire that they recover fully and take up their lives as if they never abandoned them.

              2016-05-25 13:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    

Then he and Mandos seem to have a disagreement or Lórien's lying.

              2016-05-25 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar do disagree on things. I imagine the necklace decision wasn't unanimous. I just - don't particularly want to give us room to navigate by playing them against one another, seems dangerous.

              2016-05-25 13:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    They were all there, for the news about the necklace, fourteen of them staring at me -

              2016-05-25 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hugs her.

              2016-05-25 13:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Hug.  So I don't know if I should go up to Lórien and go, hey, the reembodied seem to have memory gaps, maybe I can help -

              2016-05-25 13:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He was happy you helped Miriel, that might go over well. You could ask Olórin?

              2016-05-25 13:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Am I generally in the clear if I get some Maia or Vala to sign off on a thing before I do it?

              2016-05-25 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would assume so, yes.

              2016-05-25 14:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Okay.  I guess I'll do more of that then.

              2016-05-25 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lots of them like you. The talks you've given have been well-attended.

              2016-05-25 14:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah, I just - it's - people were assuring me they were safe, they were trustworthy, they were nice, they wanted to help, and I believed them, and it's sort of hard now not to - revert, a little.

              2016-05-25 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They are safe, in the sense they'd never harm us, and they do want to help. You do not need to keep your head down.

              2016-05-25 14:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

In the end of the vision they showed me Fëanáro was dead and he stayed that way forever.

              2016-05-25 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did they kill him?

              2016-05-25 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I - don't think so, but they left him dead.

              2016-05-25 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. We're not going to let him kill thousands of people, that should help.

              2016-05-25 14:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Yeah.  ...I didn't see you anywhere in there, I don't know where you were.

              2016-05-25 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Anyone else we know?

              2016-05-25 14:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    No one I recognized.  I might have missed it if someone who's a child now, besides Fëanáro, were there; it was after he was grown.

              2016-05-25 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then we have plenty of time,  he says firmly.

              2016-05-25 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I hope it's enough.

              2016-05-25 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In the version of history you saw we can't have been making good use of it.

              2016-05-25 14:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Well, you didn't know how much it slid by, probably.

              2016-05-25 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And it doesn't bother me, really. Conversations that linger and make everyone involve feel happy and carefree have value, too. I'm doing this for Fëanáro; the pace of Valinor would itself suit me fine.

              2016-05-25 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah.  I didn't even try to argue for anybody else's necklace but his.

              2016-05-25 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wonder what it is about him.

              2016-05-25 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Not sure.  There's outliers in any population but he sticks out so much.

              2016-05-25 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's a problem, I think, with the whole concept of Valinor. It's beautiful, and we'll make it even better. But people are different. You can't design a place where everyone is happy, even in principle.

              2016-05-25 14:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    You'd need more - variety, I think, for that.

              2016-05-25 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. 

              2016-05-25 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...and a better understanding of psychology.

              2016-05-25 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're trying. Just too slowly.

              2016-05-25 14:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    They haven't slowed this place down nearly enough to accommodate them.  - I wonder if that's why they picked this, um, method...

              2016-05-25 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think it was probably among their motivations, yes.

              2016-05-25 14:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    There's fourteen of them and lots more of everybody else.  Well, more Maiar.  How many Maiar?

              2016-05-25 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Tens of thousands. As I understand it. Many of them very minor.

              2016-05-25 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Okay, so maybe it's a better tradeoff if you count the Maiar, but still.

              2016-05-25 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It also means that being able to do anything for which you can get a Maia's approval is quite the loophole.

              2016-05-25 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I guess that's true.  For example, if I ever want to explode something...

              2016-05-25 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.   What's Fëanáro working on?

              2016-05-25 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Translations, he wants to translate all my textbooks.  He's also been thinking about how to get words Pax has and Quenya doesn't widely adopted.  And he finished a draft of a water-spraying spell that's supposed to help him let off steam so he doesn't hit his head on things when he's upset.

              2016-05-25 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, good. That gave his parents a lot to worry about.

              2016-05-25 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah.  It won't work if he's out of mana, but it should at least sometimes help.  And I think I convinced him to apologize to his mother for something he said to her in his general freakout, haven't heard back on that yet.

              2016-05-25 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She has so much in common with him. She works extraordinarily quickly, you know, on her projects, she struck me as someone who'd appreciate a necklace...

              2016-05-25 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm sort of limited in my ability to tell him anything about her.  Walks a very fine confidentiality line.

              2016-05-25 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah. I'll try talking with him about her more.

              2016-05-25 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Might help.  Especially if you can help him decipher her social signals, because they haven't been landing.

              2016-05-25 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Another way in which the two of them are alike.  He sighs.

              2016-05-25 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah.  And I can't tell her what he means, either, because I can't talk to her.  Except once a month.

              2016-05-25 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A fine mess. Still better than if you hadn't come, though.

              2016-05-25 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I hope so.

              2016-05-25 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The next day they return to Lórien together.

              2016-05-25 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Does she want to see me now or should I ask about the memory restoration thing first?

              2016-05-25 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why don't you ask first? If you don't mind.

              2016-05-25 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I don't.  I think I'll try Olórin unless you think I should go to Lórien?

              2016-05-25 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Olórin seems a safer bet.

              2016-05-25 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    So she goes looking for Olórin.

              2016-05-25 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is, as always, just out of sight.

              2016-05-25 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Hi.  I hear that some of the reembodied have fuzzy memories?"

              2016-05-25 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They do," he says. "It may just be the long Ages since they were last alive, we aren't sure."

              2016-05-25 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I was wondering if it would be okay for me to help, any of them who want it, with subtle arts?"

              2016-05-25 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Absolutely. We appreciate your help, Bella."

              2016-05-25 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Great!  Thanks!"

And she rejoins Rúmil.

              2016-05-25 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil's friend says hello, softly, and shakes Bella's hand. Her skin is as soft as a baby's. "I don't quite have modern Quenya down," she says.

              2016-05-25 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Is this better?  I talked to people like this all the time before I learned Quenya.

              2016-05-25 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. Yes, it is. How does it work?

              2016-05-25 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I'm a subtle artist.  On my plane some people are born with the potential to learn telepathic skills.  Before I tripped and fell into Valinor I was going to be a professional therapist.

              2016-05-25 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Subtle artist is a nice word for it.

              2016-05-25 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It's called that because the subtle arts can't be detected by magic.

              2016-05-25 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Rúmil says that your plane is very different from ours, in some interesting ways and some terrible ones.

              2016-05-25 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    That's a very good description.  Did he say which things he had in mind for each category?

              2016-05-25 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He said that your world was as dangerous as - what I remember - but more civilized about it, sort of, and that there were more powers like the enemy who stalked us in the Outer Lands.

              2016-05-25 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Reasonable summary.  There's some ideas they've invented that I brought here, like wheels and glass.

              2016-05-25 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm still getting used to the idea that that's not true here.

              2016-05-25 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It takes some getting used to.  The Valar are still sort of learning how people work but they do seem clear on not hurting anyone.

              2016-05-25 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, they can have time to learn,  she says,  we're not short on that.

              2016-05-25 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yep, which is nice.  I had a really short life expectancy even if nothing unusually bad happened to me back on my plane, humans don't last very long.

              2016-05-25 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Really? That's awful, what happens?

              2016-05-25 18:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    We just die of old age when we're like ninety.

              2016-05-25 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She huffs.  Do you know how to go back? We should get that sorted.

              2016-05-25 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um, I'm working on developing magic, but it will be much safer to summon evacuees here than to try to interact with my plane.  It has objections to the concept of experimentation and will squash people who offend its sensibilities.

              2016-05-25 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah! Well. Summoning people here sounds nice, too. I don't have much of a sense of here. I get dizzy when I walk too far.

              2016-05-25 19:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That doesn't sound good.

              2016-05-25 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's just so much. I'd forgotten what seeing was like.

              2016-05-25 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Could you not see before?

              2016-05-25 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, I could, but it was just the stars to see by, so you didn't rely on it as much and depth perception wasn't very important.

              2016-05-25 19:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I don't see nearly as well as an Elda, myself.  I go around in these glasses to filter out some of the treelight.

              2016-05-25 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could use a pair of those.

              2016-05-25 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I have spares!  I can bring you some.

              2016-05-25 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would you? That'd be lovely. I don't understand how...things...work here, exactly.

              2016-05-25 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I showed up, everything was really bright, I asked for tinted glasses, I had to explain what glass was, someone promptly reinvented it from my vague descriptions and shortly afterwards I had three pairs waiting for me where my house now stands.

              2016-05-25 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...I'm not sure I understand that, either. But it's something. I'd met about thirty people in my entire life, you know, before.

              2016-05-25 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Wow.  Well, there are a lot more people than that around here.

              2016-05-25 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've been told. And a King. I have no idea what to make of a King.

              2016-05-25 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    He's nice as kings go!

              2016-05-25 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And not likely to be bothered by anything I do? I'd feel odd, bothering a King - I feel like there are rules and I don't know any.

              2016-05-25 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um, he's busy, so people are circumspect about interrupting him, and if he tells people to do things he expects them to do them, that's the basic idea.

              2016-05-25 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
      That's not too much. 

I get a lot of that feeling there are rules I don't know.

              2016-05-25 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, my world was even more different and I adjusted so I think you will too.

              2016-05-25 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles.  Oh, I'm sure I will. I just can't decide how much adjusting I should try to do here and when I should just wander into the city and meet thousands of people and try to swim by leaping into a river.

              2016-05-25 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    That's up to you.  I didn't have to get used to the concept of cities in particular so my experience won't be much guide there.

              2016-05-25 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How long did it take you to get adjusted?

              2016-05-25 19:55

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I was much more comfortable after a few weeks and quite settled by a month in.

              2016-05-25 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case I think I should just go back. Trust the dizziness to fade.

              2016-05-25 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm not sure I can do anything about the dizziness, but Rúmil mentioned that you have some fuzzed-out memories?  I might be able to help there, although it would involve looking at them myself.  I'm professionally forbidden to tell anyone anything about stuff I see in people's heads without permission, though.

              2016-05-25 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, I can't remember a lot of things. You can do something about that?

              2016-05-25 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Maybe.  It depends on what happened to your memories; I couldn't address all possible causes of them being missing.

              2016-05-25 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think they just got fuzzy in Mandos.

              2016-05-25 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I'm certainly willing to try if you want me to.

              2016-05-25 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Please.

              2016-05-25 20:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Okay.  This might take a while, where do you want to sit?

              2016-05-25 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It'd be nice if the trees would grow a comfy bench here.

              2016-05-25 20:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    How kind of the trees.  Plop.  Okay, can you concentrate on a time that you're having trouble remembering, so I can go find it?  And confirm that it's okay if I see the things that I'm sharpening?

              2016-05-25 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods. Focuses.  Yes, that's okay. I'm not embarrassed by anything. I don't know, maybe when it fuzzes less I will be.

              2016-05-25 20:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I promise to be very nonjudgmental and not to gossip, anyway, Bella says, and she goes looking.  What manner of fuzz is this.

              2016-05-25 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What kinds of fuzz is she familiar with and able to distinguish?

              2016-05-25 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    This is not the right question; that is like asking what kinds of grass she is familiar with an able to distinguish when the question is 'has it gone to seed' or 'can she braid it'.  She combs through the fuzz, seeing how it responds to subtle perturbations.  Is it a separate thing or a property of the memories themselves?  How deeply entangled?

              2016-05-25 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It seems separate, laid over the memories or something, a little clumsily.

              2016-05-25 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That's... weird.

That.  Looks deliberate.

But if it's clumsy maybe she can just geeeeently sweep it away -

              2016-05-25 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That works. It's slow going, though.

              2016-05-25 21:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Well, she'll get faster with practice.  She's not going to attack the fuzz with a snowshovel until she's worked with it a little more, there's delicate mind structures everywhere.

              2016-05-25 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The memories, if she catches them, are mostly memories of mild wrongdoing. Taking extra food once when there wasn't enough. Telling a lie, caught in an awkward situation. And a girlfriend. There are a lot of memories of a girlfriend.

              2016-05-25 21:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Sweep sweep sweep.  Bella wonders where the girlfriend is.

              2016-05-25 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eventually that's everything.

              2016-05-25 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I think that should have done it?

              2016-05-25 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh.  She blinks.  Oh, Mandos explained - dying allows you to address all your faults and be returned to life without them, except I guess somehow the returning without them involved forgetting them. This is much nicer. 

              2016-05-25 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'm glad you like the results.

              2016-05-25 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I do. I didn't mind the old way, it just felt odd to be missing things. 

              2016-05-25 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I'm happy to do this for anybody else who's got fuzz memory!

              2016-05-25 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I"ll suggest it to them!

              2016-05-25 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    When should I come by again to see if there are any takers?

              2016-05-25 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A few days, maybe?

              2016-05-25 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Okay.  She writes it in to her schedule.

              2016-05-25 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can we learn subtle arts? Do you know?

              2016-05-25 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I don't think so.  In my world some people manage to train up undetectable potentials, but the prevailing theory is that the potential was always present; if no one here is a more obvious subtle artist like me, it's probably just not present in the population.

              2016-05-25 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lucky you landed on us, then!

              2016-05-25 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    There do seem to be some underserved needs without plenty of subtle artists handy!

              2016-05-25 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     More reason to rescue the people of yours! See you in a few days!

              2016-05-25 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    See you!

And she goes, humming, to the magic tree.

              2016-05-25 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil meets her on her way.  Congratulations.

              2016-05-25 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thanks!

              2016-05-25 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What was up, do you know?

              2016-05-25 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    




It was just - fuzz, separate, not entangled, on top of the memories of - locally construed faults - it looked like - someone put it there.  And not very well.

              2016-05-25 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     

Huh.

              2016-05-25 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm sort of worried that in the next batch I'll find it's stuck on better.

              2016-05-25 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, probably. If they're doing it deliberately they'll get less clumsy. If it's not causing distress...

              2016-05-25 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

              2016-05-25 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It bothers you even if done well.

              2016-05-25 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It bothers me more done well, if it were stuck on really hard I won't be able to get it off even if people ask me to.

              2016-05-25 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean more done well in the sense of 'done in a way that doesn't have people wanting it removed'.

              2016-05-25 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    Depends on why they don't want it removed.

              2016-05-25 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh?

              2016-05-25 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    If they're coerced into letting someone change what they want - or not consulted -

              2016-05-25 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should ask Mandos how he operates.

              2016-05-25 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    





If he doesn't consider whatever he did to be hurting people what if he says, 'Like this.'

              2016-05-25 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



 I really don't think that's likely. I'm sure he had everyone's approval.

              2016-05-25 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm.  Less sure.  It seems likely he was at least making it a condition of being alive again.

              2016-05-25 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. Yes, probably.

              2016-05-25 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And I'm not dead, but... that suggests he does not have, like, professional therapist standards of consent.  And I don't know what he has instead.

              2016-05-25 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe you could convince him to adopt professional therapist standards of consent.

              2016-05-25 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Maybe I couldn't.  Maybe I should - give a - lecture, about the concept of therapy as practiced on my plane and not have to go actually.  Talk to somebody.  Who did this thing.  And it could filter back.

              2016-05-25 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good idea.

              2016-05-25 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-25 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You okay?

              2016-05-25 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I'm scared.

              2016-05-25 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm sorry. 

Ambition is  not a mistake, you shouldn't make yourself smaller.

              2016-05-25 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I used to be very very small.  It wasn't killing me or anything.

              2016-05-25 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm not really very sure about that.

              2016-05-25 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I honestly think I could've lived to be ninety like that!

              2016-05-25 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, you're not living to ninety! You're living forever! Can you be small forever?

              2016-05-25 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

No.

But my point was that it wasn't killing me any faster than just being a human in a human habitat was.

              2016-05-25 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Killing you might be the wrong phrase. I don't think it was remotely healthy for you.

              2016-05-25 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Probably not.

              2016-05-25 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So don't do it again. Avoid Mandos, if you like. Check things with a Maia. Rest on magic and do science. But don't just shrink.

              2016-05-26 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

Okay.

              2016-05-26 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I will not let it get you memory-altered or killed or altered. I have seen a Vala try to do that and it is not going to happen to you.

              2016-05-26 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Hug.

              2016-05-26 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Hug.

              2016-05-26 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    You're a really good friend.

              2016-05-26 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You're a really good person to be a friend to.

              2016-05-26 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-26 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There was a chemistry lecture I wanted to sit in on this evening. You going to be all right?

              2016-05-26 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah.  Have fun.

              2016-05-26 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I asked Lórien how it felt about paper so thin that when you wrote on the first page, it left impressions on the second. Then I asked about paper that changed colors when you put pressure on it. So I will have an extra copy of chemistry notes, if you're ever interested.

              2016-05-26 00:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Ooh, yes please.

              2016-05-26 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he leaves, promising to get her chemistry note copies.

              2016-05-26 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And she goes to see what Fëanáro's doing.

              2016-05-26 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is sketching. Plans for a mechanical loom. "I apologized to my mom," he says. "And she said she loved me, and I got annoyed with her, and she said she didn't hate me, and I said that was much better, and then we cuddled and she told me a lot that she didn't hate me, and it was okay until I got impatient, and she said she was feeling impatient too and embroidery was nice because you could work while cuddling, and then we talked about the loom and I agreed we should do it."

              2016-05-26 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "That's great!"

              2016-05-26 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not even started yet."

              2016-05-26 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I meant the interaction, not the loom, although I bet the loom will be great too."

              2016-05-26 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, that. It was okay. I didn't feel worthless."

              2016-05-26 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "And that is a marked improvement!  And she learned something about how to talk to you effectively, and you're going to do a project together!"

              2016-05-26 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What'd she learn?"

              2016-05-26 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It sounds like she learned that saying she doesn't hate you lands better at least for now than saying she loves you."

              2016-05-26 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, yeah."

              2016-05-26 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Hey, that wasn't obvious!"

              2016-05-26 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could've guessed it."

              2016-05-26 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I didn't!  I'm not sure how I would've, either!"

              2016-05-26 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "One of them at least might be true!"

              2016-05-26 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "You know me and your mom don't see things from the inside of your head and don't know which things are just obviously to you maybe true, right?"

              2016-05-26 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...yeah."

              2016-05-26 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "So, if there are more things like that which are obvious to you, you could say them."

              2016-05-26 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If they're obvious, I don't exactly think of them."

              2016-05-26 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Fair enough, but if they come to mind in a sufficiently sayable fashion at least don't assume they go without saying."

              2016-05-26 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, okay."

              2016-05-26 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That looks really complicated," she remarks of the loom design.

              2016-05-26 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's a hard problem. Do you want me to explain?"

              2016-05-26 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm not sure I can wrap my head around it but I'll try."

              2016-05-26 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he sets himself only-a-bit-impatiently to explaining what looms do, what a mechanical one would need to do, why he tried and dismissed some simpler designs, where the tricky bits are, and so forth.

              2016-05-26 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She tries to follow, but he really has a leg up on her on this subject.

              2016-05-26 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He seems to find this a bit satisfying. Eventually he even remembers to be polite. "How was your day?"

              2016-05-26 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I met a reembodied person.  She was nice."

              2016-05-26 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's good! Did you see Rúmil? He's down there all the time, he remembers some of them."

              2016-05-26 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yeah, he introduced us."

              2016-05-26 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are they coming home soon? It'll be good to have everyone settled. The Valar can start the weather."

              2016-05-26 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I don't know about most of them, but the one I talked to will probably come to Tirion soonish, she said."

              2016-05-26 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Someone could take house plans out to them. So they had a place when they arrived."

              2016-05-26 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I don't know anything about their tastes, I'm not sure I'd get the right plans for them."

              2016-05-26 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It should probably be a house designer," he says. "Once we have crystal balls they can design their houses remotely, right?"

              2016-05-26 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sure."

              2016-05-26 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he goes back to loom planning.

              2016-05-26 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She leaves him the necklace and goes off to work on crystal balls and long distance messaging.

              2016-05-26 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Finwë thanks her, the next time he sees her, for encouraging Fëanáro to apologize.

              2016-05-26 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-05-26 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How is Valinor treating you?"

              2016-05-26 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Mostly pretty good."

              2016-05-26 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am glad to hear it."

              2016-05-26 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm thinking of giving a lecture on therapy and subtle arts as practiced in my plane."

              2016-05-26 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect it would be eagerly attended."

              2016-05-26 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That's the hope."

              2016-05-26 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, let me know if there's anything you need, all right?"

              2016-05-26 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I will!"

              2016-05-26 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And someone waves urgently at him and he walks away, frowning.

              2016-05-26 14:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

Bella writes up a lecture that is remarkably subtle - for her - about subtle arts, the practice of therapy, and the sort of historical context she told Rúmil about, and sees about booking a lecture.

              2016-05-26 14:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This one will probably have an even broader audience than the magic ones; they book her a large lecture hall, delightedly, and express astonishment at how many things she's doing all the time.

              2016-05-26 14:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yes, well, she does like to be busy.

She delivers her lecture.  Subtle artists exist on her plane, and have this range of innate and developed ability!  Incontinent mindreaders are a thing but they can usually be trained to stop that, which is good because insert spiel about the importance of privacy of thought.  This is also the foundation of subtle arts therapeutic practice: confidentiality!  And informed consent!  This is the formal definition of informed consent.  This is the not-in-the-local-sense-an-oath she took about this when she started her course of study.  Here's how she was educated for the year of college she attended before she tripped and fell into Valinor, practicing doing things gently and without looking at anything she wasn't supposed to and being periodically lectured with her class about not being judgmental about the contents of people's minds.  The following "therapeutic practices" are controversial and, in several places, illegal.  To make the whole thing less passive-aggressive she includes a section on advanced psionic workings she has heard of but can't demonstrate, shows off some teekay, describes pyrokinesis, mentions lucid dreaming.

              2016-05-26 14:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil attends, and beams the whole time. It is a little bit disruptive. There are debates in the public forums. She is invited to participate in those too.

              2016-05-26 14:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...okay.  What are public forum debates like around here?

              2016-05-26 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    People stand up and speak their piece, at considerable length, and then there's a brief exchange with someone who disagrees. They are very well-attended.

              2016-05-26 14:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She shows up to them.  (Although in case someone is unbearably longwinded she brings her notes on advanced arcane healing and things to teekay-fidget with.)

              2016-05-26 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is unbearably longwinded, truth be told, but they're also talented speakers and they get almost immediately to the root of the question, which is whether it's right to use mind-altering abilities of any kind to change peoples' undesirable behaviors.

              2016-05-26 14:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She thinks she has prooooobably seeded this discussion well enough that she doesn't need to be pushy about it.  She listens in case something changes her opinion.

              2016-05-26 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, it doesn't sound like they're going to adopt professional consent standards any time soon. But there is definitely a discussion seeded. There is very much a discussion seeded. People are only implying their opponents are homosexuals a little bit.

              2016-05-26 14:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    How mature of them.

              2016-05-26 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No sign of whether any of this will trickle back to Mandos.

              2016-05-26 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Well.  She can be patient about things that are as scary as all that.

But she goes back to Lórien after her de-fuzzing option has had a chance to circulate among the target population anyway.

              2016-05-26 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are surprisingly non-angry about learning what exactly happened. Some of them would appreciate some de-fuzzing, some of them figure that whatever they worked out with Mandos was for the best.

              2016-05-26 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She's not going to push it.  She will sit with whoever wants to be defuzzed and go sweep sweep sweep.

              2016-05-26 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It takes a long time. But it does work, just fine, no real complications.

              2016-05-26 14:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Good.

She keeps half an ear on the debates, but right now she's focusing mostly on arcane healing.  Does Fëanáro want to help or is he consumed by the mechanical loom?

              2016-05-26 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Distractible as he is, 'arcane healing' is able to tempt him away from the loom whenever he's got any mana or is just tired of sitting still. He is also very enthusiastic about Rúmil having eyes.

              2016-05-26 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Good.  So's she.

It might come down to just flooding him with enough positive energy; but they should also be sure there's a way to feel around any detail work that needs doing in the process and handle runoff if there's an energy overshoot.  Lots of little kinks to work out.  It might take them a whole week.

              2016-05-26 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They can do magic so fast! Fëanáro still bounces whenever he thinks about it.

              2016-05-26 14:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    He is so cute.

All right.  Here's a spell draft, Rúmil, you ready?

              2016-05-26 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is!

              2016-05-26 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Here goes nothing.

Spell: fix that thing.

              2016-05-26 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It does. He has grey eyes. He covers them almost immediately. "It's bright," he says, sounding annoyed, and then giggles.

              2016-05-26 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Bella laughs.  "Do you want a pair of glasses?"

              2016-05-26 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would love one! I expect I'll adjust."

              2016-05-26 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She gets him one of her spares and looks very pleased with herself.

              2016-05-26 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Congratulations! Even the Valar couldn't do that."  And can't possibly take issue with it.

              2016-05-26 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I'd sure hope they couldn't.  "Is there anybody else who needs it who I just happen not to hang out with all the time?"

              2016-05-26 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A few people. Most of them the Valar did heal."

              2016-05-26 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "What's the best way to let the remainder know the spell's available?"

              2016-05-26 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Word of mouth, probably. No one will be sad that they heard of it a year after it became available, either."

              2016-05-26 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Right.  That.  Well, go around blinking at people and I'm sure it'll get around."

              2016-05-26 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He smiles widely. "My eyes have always been at least as much symbol as function, and this is a good enough thing for them to symbolize now."

              2016-05-26 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She giggles and hugs him.

              2016-05-26 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are very pretty," he says delightedly. "Moreso from this vantage point!"

              2016-05-26 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Aww, thanks.  Does Fëanáro have an unflattering angle on me or something?"

              2016-05-26 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He can mostly only see your legs and, like, the bottom of your chin."

              2016-05-26 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She giggles.  "Well, this is what the top of my head looks like."

              2016-05-26 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm proud of you. This also means you can do more experimentation even if no one's free to supervise, yes?"

              2016-05-26 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-26 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you're doing crystal balls, I might try refining ice blasts into something easier to use for frozen food."

              2016-05-26 15:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I bet that'd be popular!  People could have ice cream."

              2016-05-26 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And I've heard seafood tastes fresher!"

              2016-05-26 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Huh, I guess it might, my plane would use preservation-oriented magic rather than cold directly for seafood but I guess fish does start to stink faster in hot weather... if you are not in Valinor where things don't do that..."

              2016-05-26 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Things don't start to stink, but there's nothing comparable to fresh-caught fish."

              2016-05-26 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I did notice that it was really yummy on Tol Eressëa."

              2016-05-26 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could also use ice spells for sculpture, I bet."

              2016-05-26 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "Yeah!  Ice sculptures are a thing!  And people who don't need magic boots to walk can ice skate."

              2016-05-26 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That'll be my next project, then," he says, smiling. "Ice."

              2016-05-26 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Sounds great."

              2016-05-26 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think I'll go let Finwë and Miriel know."

              2016-05-26 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "I bet they're pleased."

              2016-05-26 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You've done so much for that family, I bet they think you're magic or something," he says. And smiles. And leaves.

              2016-05-26 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She giggles and picks up her crystal-balls-and-messages notes.  They'll be working on a lot of the same principles so it makes sense to do some of the groundwork concurrently.  Where's Fëanáro, does he want to share the necklace?

              2016-05-26 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mechanical-looming today, apparently, and happily enough.

              2016-05-26 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  She works at home for the rest of the day and drops the necklace off when it's bedtime.

              2016-05-26 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He thanks her and hugs her and seems generally pretty happy.

              2016-05-26 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Good!

              2016-05-26 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Was it something about me that you made my mother forget? Something I did to her?"

              2016-05-26 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I am not allowed to talk about patients' private information.  You know that."

              2016-05-26 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But I am. And she's not like this around anyone else - she's fast, actually, she has good ideas and she works all the time and she does magic I can't even imitate. She's only like that around me. And she got sick when I was born. It's me, somehow."

              2016-05-26 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I probably shouldn't even risk making facial expressions while you speculate," Bella says, "for all that according to Rúmil you can only see my chin.  I'm going to bed.  See you in the morning."

              2016-05-26 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What happens to an oath if you don't remember it?"

              2016-05-26 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "Good night, Fëanáro."  She heads for her house.

              2016-05-26 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands there, spinning the necklace in his hands.

              2016-05-26 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She goes home.  She shakes a little unbraiding her hair for bed.  But she manages to get to sleep.

              2016-05-26 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the morning Miriel is at her door.

              2016-05-26 16:23

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    

Oh dear.

...Bella answers the door.

              2016-05-26 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not going to ask you to put the memories back," she says, "don't worry."

              2016-05-26 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay.  What happened?"

              2016-05-26 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanáro was very sympathetic about me losing my memories and wanting them back, and said it'd probably make him crazy too, and I could have his of the same time period. So he tried sharing them, though they were mostly very blurry because he was so little, and I was - reacting, the way I do around him, and he noticed, and he got angry with me like he usually does. But usually he runs off and this time I told him I didn't know why it was like that and maybe we could figure it out. And we talked about possibilities for a few hours and then he did run off. And came back in the middle of the night and said he thought I'd sworn to hate him or something. And then I - remembered. It sort of fell into place. And I said that I certainly hadn't done that. And he said that it made the most sense given the information, and I had to agree that it did, and then I told him I'd go ask you what to do but we shouldn't go together because of confidentiality."

              2016-05-26 16:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"Why don't you come in."

              2016-05-26 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. How have you been, by the way? He thinks very highly of you."

              2016-05-26 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Mostly okay.  Fixed Rúmil's eyes, working on crystal balls and long-distance messaging."  Are you sure that you actually remember and didn't just think of something that made sense?  It's possible you knocked the veil loose but it's also possible you've placed a belief 'around' it.

              2016-05-26 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was in labor and it had been much longer than it was supposed to and hurt more and Finwë was terrified for me and I said 'Eru, I swear I'm going to kill my son if he doesn't come out today'. And he didn't.

              2016-05-26 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    So you knocked it loose.  How are you holding up?  Need a coffee thing or anything?

              2016-05-26 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You know when you drop something really heavy on your foot or something and at first the pain is overwhelming but then even though it doesn't get better you can think around it? I feel like that. I doubt it'll last for too long, though.

              2016-05-26 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Okay.  I can put the veil back, but... that might not be the best idea.  If I put it on firmly enough that him having most of the right idea can't knock it loose that's riskier and it'd make your conversations with him really confusing and I don't think we should expect him to leave it alone.

              2016-05-26 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think he will, no.

              2016-05-26 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    What does he think of his too-close guess?

              2016-05-26 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He was angry at me for lying about not hating him, but I think he was - more all right than I expected. He wanted to know why, and of course I couldn't tell him.

              2016-05-26 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You're allowed to tell him anything you want.  Technically the thing you actually swore is more easily fixable than if you swore to hate him.  Although I'm not really encouraged by the state of the reembodied I've met.

              2016-05-26 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head.  I can't do that to him.

              2016-05-26 17:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    What can you do, then?

              2016-05-26 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was thinking if I was paralyzed then I couldn't hurt him but I think I'd go crazy, not being able to work - if we told Finwë and he had me arrested and guarded, anything where there was no way I could do it - but that'd cause such a stir, people'd be so confused and scared - it hurts a lot even to think of ways of getting around it -

              2016-05-26 18:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    

I have not been trained to put in behavior blocks and they always sounded insanely delicate to me.  But they are a thing.

              2016-05-26 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't agree to you doing it forever, though, it'd still have to be once-a-month -

              2016-05-26 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...I don't know that I can in good conscience gamble on my ability to do it that often without making an error.

              2016-05-26 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I cannot let you do it forever. I am pretty sure it'd be physically impossible for me to give the words, even considering it is pretty bad. You - uh - you should probably tell Finwë everything, he needs to know-

              2016-05-26 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    




It would not be completely without precedent to consider you unable to meaningfully withhold consent because you're already under a mind-altering effect and let your husband make decisions for you.

              2016-05-26 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her eyes are watering. She squeezes her head between her hands.

              2016-05-26 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    - I could also take consent in non-spoken forms.

              2016-05-26 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. You don't have consent to permanently or even temporarily alter me in a way that makes it impossible for me to carry out my word. I am not trying to give you permission I am just hurting a lot.

              2016-05-26 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Okay.

              2016-05-26 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That makes the headache stop, at least. She sits up, trembling.  I'm sorry, Bella.

              2016-05-26 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You're the one who's hurting.  I'm just very short on ideas.

              2016-05-26 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's another knock on the door.

              2016-05-26 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Who is it?

              2016-05-26 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Finwë.

              2016-05-26 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It's your husband.

              2016-05-26 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She buries her head in her hands again.

              2016-05-26 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Do you want me to let him in?

              2016-05-26 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's going to demand to know everything. But yes.

              2016-05-26 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella goes and shows him in.

              2016-05-26 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I got a summary of your therapeutic ethics lecture," he says. "I know your rules. But it is frustrating to learn from my son what's going on. Miriel, whatever you swore, I will not let you do it, ever, and all we need to do is figure out the best way to stop you. Is that sufficient?"

She sits very still. "I can't help you-"

"All right. I love you and I'll figure it out without your help. Bella, is Fëanáro in the right general area?"

              2016-05-26 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella looks at Miriel.  "Your permission to tell him?"

              2016-05-26 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shakes her head miserably. "She can't," he says. "Bella, the codes of therapeutic ethics they are now debating for our world have all kinds of rules for oaths, they're so different, they're so dangerous..."

              2016-05-26 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "Ugh," Bella says.  "If we had oaths on my plane it would have been one.  It might have been a different set of rules but it would have been one and I probably would've taken it."

              2016-05-26 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can fix this, but I can only do it with full information and she must be sufficiently sure that I could fix it with full information that she can't authorize giving it to me."

              2016-05-26 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"It is stretching the rules like crazy but she did say a few minutes ago that I 'should' probably tell you everything."

              2016-05-26 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please. If once it's fixed she doesn't want me to know it you can make me forget it, sharing information is reversible anyway."

              2016-05-26 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

Okay.

And with infinite ginger delicacy she tells him what's going on.

              2016-05-26 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


"That shouldn't even count," he says, "oaths are supposed to require intent. But I suppose you dwelled on it afterwards, on what you thought you'd committed, and that'd make it worse -" He shakes his head. "Bella, can you do an action block that is permanent?"

"No," Miriel says.

"She can't say anything else," he says. "Can you?"

              2016-05-26 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "If I can do it at all I can make it permanent but it would be much harder to do without error than the memory veil."

              2016-05-26 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What kind of errors are we looking at?"

              2016-05-26 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Similar broad range of side effects I mentioned when I was first warning you that this stuff is potentially hazardous, I'd guess there'd be a bias toward leaving fixed action patterns - getting stuck in loops of behavior and needing help or a context change to break out of them - or obsessive thoughts about the forbidden action, which might happen even if I do pull it off textbook perfect, or making it overbroad so she also couldn't do other, loosely related things..."

              2016-05-26 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think under the circumstances it's worth it."

              2016-05-26 19:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"I'm going to go write up a thing for you to sign just for - superstitious peace of mind reasons."

And she goes and gets some paper and writes up as best she can from memory a declaration that Miriel is to be considered incompetent to withhold consent due to prior magical alteration of her will and has two places for Finwë to sign, one as king and one as husband.

              2016-05-26 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He signs it. "We'll have laws and principles covering this sort of thing soon," he tells her.

              2016-05-26 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Yeah."  Sigh.  "Since she can't cooperate this will be easier if I knock her out and probably less distressing.  Is here okay?"

              2016-05-26 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-26 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And now Miriel is unconscious.

              2016-05-26 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His demeanor changes significantly. "What the Halls was she thinking?"

              2016-05-26 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It did not seem at any time like it would be therapeutic to ask that."

              2016-05-26 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose not. I'm sorry. I'll let you work. I am going to go for a walk."

              2016-05-26 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod.  "This is going to take hours and hours.  I may be done by the end of the day but not before that."

              2016-05-26 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's good to know. Thank you."

              2016-05-26 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "You're welcome."  Sigh.  "- It's not Fëanáro's fault.  I don't think I've been able to get him to really believe that."

              2016-05-26 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think Fëanáro operates under a concept of 'fault' where everything he hasn't fixed yet is personally his."

              2016-05-26 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "But this in particular, it - eats at him."

              2016-05-26 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you think he should know the truth?"

              2016-05-26 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "He's already really close, and if he figures out that she's action blocked he's going to realize that she can't have sworn to hate him because that's not an action.  It's not up to me, though."

              2016-05-26 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'll be up to her, once the oath isn't relevant to her decision making." He frowns. "Anyway, thank you. I will let you work."

              2016-05-26 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "You're welcome," Bella murmurs.

              2016-05-26 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He leaves.

              2016-05-26 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And she puts a DO NOT DISTURB sign on her door and gets to work.  Delicate, cautious, exploratory, tentative, figuring out from first principles almost how to make sure she doesn't twitch wrong and wipe out something more important than Miriel's theoretical ability to kill her child.

She takes a short break for a snack and then she sits back down and starts building the block.  Reversible, light, almost cloud-fluff, it won't knock loose in an unconscious patient and she wants to quadruple check.  Quintuple.

Piece by piece by piece.  Not this way and not that, not at any level of indirection, not by proxy nor psychological manipulation nor by self-delusion, you may not.

Bella skates through the architecture after she's made it.  Tries to look with fresh "eyes", over and over again.  Imagine Professor Winters is telling her this is an example of a badly done block, what's wrong with it, what disaster would befall this patient if it were all pressed into permanence -





It's a few hours after Mingling gives way to silver light that she reaches for the king.  I'm done.  I won't know any more than I already do about how good a job I did until she wakes up.

              2016-05-26 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. I'm on my way.

              2016-05-26 20:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella takes the sign down, files away the form she had Finwë sign, and grabs something to eat.  She doesn't keep a lot of food actually in her house, it's so easy to go down the street and get something, but since nothing rots here she can casually have sandwich fixings around without worrying about whether she's going to get through her whole loaf of bread in a timely manner.  Chew chew.

              2016-05-26 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He comes in. "Thank you, Bella. Should I have her taken back to the palace?"

              2016-05-26 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Probably."  Yawn.  "She'll have a headache when she wakes up, that's from being knocked out not from the procedure.  It'll go away in half an hour to an hour.  I'd - I'd like to know the results when I wake up if that's convenient."

              2016-05-26 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Certainly. What should we ask her to evaluate whether it worked?"

              2016-05-26 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Um, that'll probably be pretty obvious to her, the real question is whether anything besides it working or not happened."

              2016-05-26 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oaths are inactive when you have no reason to believe you can make progress on them. As long as she thinks it worked, she won't feel the oath at all. We will inform you of other things that may have happened."

              2016-05-26 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-26 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you." There's a knock at the door. "People to carry Miriel back to the palace -"

              2016-05-26 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Come in," yawns Bella.

              2016-05-26 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And people carry Miriel back to the palace.

              2016-05-26 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    And Bella goes to bed.

              2016-05-26 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When she wakes, there's a letter. "There've been no problems that we noticed. We talked about it and decided to tell Fëanáro. We'll let you know if there's anything we need. Thank you. Finwë."

              2016-05-26 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Oh thank all the blasted gods.

Bella takes deep breaths...

...goes and gets breakfast...

...sets an hourglass and lets Valinor smooth away an hour of her morning so she can calm down...

...writes a lot...

...and then tentatively wanders palaceward to see how Fëanáro's coping, if he would like to display how he's coping at her.

              2016-05-26 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is in fact in King's Square, cleaning cobblestones. When he sees her he stops.

              2016-05-26 21:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

It is really fucking awkward to have a small child aware that you knew his mom had sworn to kill him and you did not do very much about it for reasons he has professed not to understand.  She waits to see what he's going to do.

              2016-05-26 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hi," he says. "I feel really angry when I see you but I don't think I'm angry at you."

              2016-05-26 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That sounds complicated."

              2016-05-26 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everything would've been fixed if I was dead."

              2016-05-26 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "That's a very narrow definition of 'everything' you've got there."

              2016-05-26 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know you weren't allowed to tell me anything or even help me figure it out. But I got so used to you helping me figure things out that I didn't work as hard on doing it myself as I should have."

              2016-05-26 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...What do you mean?"

              2016-05-26 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I should have figured it out much sooner! Then this could have happened and everything would be okay."

              2016-05-26 21:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

What I wound having to do was extremely dangerous.  I would have tried it sooner if it weren't for that.  It seems to have worked out in practice but I was terrified some side effect I couldn't fix was going to happen and she'd have to live with it forever because I wasn't good enough.  It could have happened.  The previous solution had drawbacks but it was much safer.

              2016-05-26 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not having memories isn't very safe. Or - I guess it's safe in that nothing worse will happen, but that's the same way being dead is safe. Or being small.

              2016-05-26 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It was safer for her mind not having something weird wrong with it.

              2016-05-26 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not having memories is weird and wrong!

              2016-05-26 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Something could have gone really horribly wrong yesterday.  I spend all day checking over and over and over, and because I'd never seen it done before I could only make my best guess about whether I was checking the right things, and it would have been a real disaster if I had made a mistake.  People's minds are not toys.

              2016-05-26 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     But it worked.

              2016-05-26 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    If it hadn't worked and now she were so blocked that she couldn't be in a room with you, ever again, what kind of conversation would we be having now?

              2016-05-26 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd be building a balcony or something so we could hang out and talk. Knowing things is just - better than being ignorant, even if it complicates things.

              2016-05-26 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Sigh.

              2016-05-26 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Water blast.

              2016-05-26 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    At least he can do water blasts.

She turns around to go home.

              2016-05-26 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you for fixing everything."

              2016-05-26 21:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-05-26 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    These are going to be the world's cleanest cobblestones.

              2016-05-26 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella leaves him with the necklace and putters along at home on her projects with heavy reliance on her watch instead.

              2016-05-26 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Miriel comes by in the afternoon. She's holding the tapestry of baby Fëanáro asleep at his typewriter. "I wanted to give you a thank-you present."

              2016-05-26 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "- aww, thank you.  You're feeling okay...?"

              2016-05-26 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Pretty good, I think, though a bit boggled at how badly I - well, admittedly, quite constrained, but - I'm sorry. Thank you for everything. Fëanáro's wandering the whole city and I told Finwë we should let him but I think he's going to be okay."

              2016-05-26 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I hope so.  Thank you for the tapestry."

              2016-05-26 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My pleasure. I hope all's well for you."

              2016-05-26 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I'm okay."

              2016-05-26 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She raises an eyebrow. "All right."

              2016-05-26 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It was stressful but I'll be fine."

              2016-05-26 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am glad to hear it. Best wishes, Bella."

              2016-05-26 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-26 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And she leaves.

              2016-05-26 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella hangs up the tapestry and goes back to work.

              2016-05-26 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a while Fëanáro comes over. Gives her the necklace. Sees the tapestry, hops anxiously up and down on the doorstep.

              2016-05-26 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Are you okay?"

              2016-05-26 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am not that not okay."

              2016-05-26 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Well, that's... better than it could be.  Do you want to come in?  I don't think you've actually been here before, have you."

              2016-05-26 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I haven't. It's very pretty."

              2016-05-26 22:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Thanks."  She ushers him in.  "I don't pay as much attention to whether things are pretty as you do but I like to think that when I am paying attention I have decent taste."

              2016-05-26 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have so many ideas for the house I'm going to live in when I'm big."

              2016-05-26 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Oh yeah?"

              2016-05-26 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's going to have bookshelves instead of walls. Entirely bookshelves. And counters everywhere so I can work wherever I think of things, and lots of ledges to sit on, and lots of balconies to sit and work in the outside air..."

              2016-05-26 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Sounds sort of crowded."

              2016-05-26 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, because it'll be very very big. There are three blocks of the city reserved for it."

              2016-05-26 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'd feel tiny trying to live in a house that huge."

              2016-05-26 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm going to have like ten children."

              2016-05-26 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Wow."

              2016-05-26 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm going to love all of them."

              2016-05-26 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Wouldn't doubt it."

              2016-05-26 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're going to be really good at things. Because I'll teach them. And they can leave the palace whenever they want."

              2016-05-26 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Those seem like good plans.  What if they're not good at things even though you teach them, though?  That happens sometimes."

              2016-05-26 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then I'll teach them different things."

              2016-05-26 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Some people aren't good at anything."

              2016-05-26 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My kids will be."

              2016-05-26 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "How do you know?"

              2016-05-26 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Kids are sort of like their parents. Like, my mom is stubborn and self-willed and very talented and moves fast and talks fast. And so am I. And my father has lots of worries that don't make much sense but also can be really decisive when he needs to, and that's like me too."

              2016-05-26 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I have things in common with my parents, too, but you can't guarantee it will be any specific things."

              2016-05-26 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right but if they have anything in common with me they'll be good at something."

              2016-05-26 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Maybe all they will get is your impatience and your hair color and your taste for bouncing around a lot.  Then what?"

              2016-05-26 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then I will invent a discipline that just requires those, I guess."

              2016-05-26 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She laughs.  "And then your child will be the fastest bouncer in the entire competitive bouncing league?"

              2016-05-26 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe ice skating? Rúmil told me he's going to invent ice skating."

              2016-05-26 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It's always looked fun."

              2016-05-26 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How long until you can give yourselves super duper boots so you're as balanced as an Elda?"

              2016-05-26 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Good question.  I haven't been focusing on that but I have examples to work from, souping them up shouldn't be conceptually difficult.  I just really don't want to wreck the boots I have because without them I can barely cross a level surface.  ...I suppose I can fly now so as long as I expect to get it sooner or later I shouldn't be too paranoid about that."

              2016-05-26 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe you can practice with some super duper ice skates. I think Rúmil'd be happy."

              2016-05-27 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It'd be neat.  I've never gotten to ice skate."

              2016-05-27 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most people don't get to fly either."

              2016-05-27 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "They can learn!"

              2016-05-27 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm surprised they all haven't! If I saw someone flying I'd want to learn!"

              2016-05-27 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "And yet I get surprisingly few requests!"

              2016-05-27 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe my mother should fly and then it'll become a fashion because the Queen's doing it."

              2016-05-27 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Maybe.  She can be around me now, too."

              2016-05-27 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm really happy about that."

              2016-05-27 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It'll be a lot more convenient, for sure."

              2016-05-27 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks around the house nervously. "I wanted to do things today."

              2016-05-27 00:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What things?"

              2016-05-27 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Dunno. Just as a general principle, I should be doing things."

              2016-05-27 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, today was kind of complicated.  Missing one day isn't going to lose you a factor of ten over the course of a Year."

              2016-05-27 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do people on your home world take days off?"

              2016-05-27 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yes.  We have seven-day weeks and it is typical to take two of them off."

              2016-05-27 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Then I can probably take off one day every hundred forty-four."

              2016-05-27 00:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yes, I think so."

              2016-05-27 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll take today off. If you will. I don't want to fall behind."

              2016-05-27 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "That sounds nice."

              2016-05-27 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We could fly around the city."

              2016-05-27 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sure.  You can show me all the stuff I miss because it's not on the way to anything else."

              2016-05-27 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He would rather show off aerial acrobatics, but will probably eventually get around to that, yes.

              2016-05-27 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Aerobatics are fun too.

              2016-05-27 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    These are corridors of the city she hasn't seen!! This one is lined with stunning flowering trees, this one looks from above like it's been washed out by a flood instead of carved from the ground...

              2016-05-27 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Tirion is lovely.

              2016-05-27 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro dips down to snatch food in midair; people hold it up for him, amused.

              2016-05-27 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    That is so cute.  ...And it looks like fun.

              2016-05-27 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They will also hold food up for her!

              2016-05-27 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Yay!  She will be a seagull.

              2016-05-27 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro will eventually land in a heap on the roof of a building amenable to landing in a heap. "I think I like days off if they're not too often."

              2016-05-27 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That is how I feel about them too," she says, landing next to him less heapfully.

              2016-05-27 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I feel like I might even like work days that aren't structured - where I just do whatever is interesting - if I didn't know that Valinor is making me lose time."

              2016-05-27 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Well, you could do them every now and then."

              2016-05-27 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe when I have the necklace sometimes I'll try it."

              2016-05-27 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, that would be a good compensator."

              2016-05-27 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you for sharing the necklace. I know you don't have to and you're mostly doing it because you're scared I'm going to be evil. But still."

              2016-05-27 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm not mostly doing it because I'm scared you're going to be evil!"

              2016-05-27 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His eyes narrow. "How much is that why you're doing it?"

              2016-05-27 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I haven't quantified it but less than half, probably less than a quarter?"

              2016-05-27 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-27 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Mostly I was thinking what can possibly going through your minds thinking I was the only person distressed."

              2016-05-27 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because you're mortal and different and the reason there are necklaces. I must never have invented them on my own."

              2016-05-27 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I guess not, although I can't be sure.  It didn't look like you lived on Tol Eressëa either but I didn't see the whole thing, just patches."

              2016-05-27 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's drumming his fingers on his thighs. "I wouldn't have had anything to compare it to without you, I wouldn't have noticed."

              2016-05-27 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm actually really surprised no one from the Outer Lands originally seem to have noticed it.  You were born here, that makes sense, but they made the transition."

              2016-05-27 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think we kept time in the Outer Lands. And they might have just thought this was what not being afraid felt like."

              2016-05-27 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

"Yeah, that's probably an easy mistake to make."

              2016-05-27 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You didn't make it, though."

              2016-05-27 02:24

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I made it for what is legitimately a very long time if you're not being all Valinored."

              2016-05-27 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am not going to be grown up for forty. More. Years."

              2016-05-27 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-27 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...can magic fix that?"

              2016-05-27 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Uh.  I am not aware of magic having been made to fix that except by, like, putting you in a time pocket or something, and you'd still have to spend all the time growing, it'd only be skipped from everyone else's perspective, and also time magic is stupidly dangerous and might interact weirdly with Valinor so we probably shouldn't go there.  Magic could make you look grown up but it wouldn't accelerate your actual development."

              2016-05-27 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What is development? What's going to change except how I look and how much mana I have?"

              2016-05-27 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "In general kids are more impulsive and think shorter-term, learn certain categories of skills faster and better compared to similarly untrained adults but practice them less methodically, act more self-centered - at one point I memorized a list, this would have been important if I'd specialized in pediatric therapy, that's all I remember."

              2016-05-27 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So if I practice all those things and also use magic to make me look grownup, it'd be just like being grown up."

              2016-05-27 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Not exactly, you'd still be a lot younger than all the adults around but me and they'd presumably know who you were."

              2016-05-27 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But I bet if I looked and acted grownup they'd treat me like one. They treat you like one."

              2016-05-27 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "They might," she allows.  "Probably with the exception that everyone including you will still want you to wait forty more Years before you start working on having ten children, that one I don't think you can just work on."

              2016-05-27 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could find a magic way to do it," he says confidently.

              2016-05-27 03:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Please don't that would be weird."

              2016-05-27 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...why?"

              2016-05-27 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

"There is a very strong cultural expectation where I am from that the entire rest of this conversation is had with your parents."

              2016-05-27 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know that grownups have sex to have kids, that just doesn't seem at all appealing so I thought I'd invent a way to have kids by magic."

              2016-05-27 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It would still be really weird to have kids even by magic while you are in fact a kid whatever you looked like, but I am glad I do not have to explain that part."

              2016-05-27 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I"m a hundred years old."

              2016-05-27 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I am aware of that."

              2016-05-27 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It really upsets me."

              2016-05-27 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Sorry."

              2016-05-27 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This was a great day off and in a hundred and forty three I want to have another one."

              2016-05-27 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'll mark my calendar."

              2016-05-27 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He uses the bounce spell so he can jump off the building and bound home from there.

              2016-05-27 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She wonders if he will like that spell so much when he's actually grown up.

Well, to home with her.

              2016-05-27 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The next day Rúmil brings friends with injuries they didn't ask the Valar to handle, or that the Valar could not manage, by.

              2016-05-27 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And Bella casts healing spells!

              2016-05-27 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And this is much appreciated!

              2016-05-27 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    This is also when it occurs to Bella that she didn't tell Fëanáro the thing about how according to Olórin his script lasts a long time.  When she's healed everybody she heads palaceward intending to mention that.

              2016-05-27 03:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She finds him and Miriel in a spacious room she hasn't seen before - because Miriel frequented it - in the center of the palace. Miriel is weaving one of her tapestries that could be alive, and Fëanáro is working in clay again.

              2016-05-27 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella plops down but waits to be addressed; it can be hard to tell if he is in a talking-and-clay mood or an introversion-and-clay mood.

              2016-05-27 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hi Bella. I am, it turns out, too impatient for embroidery but my mother says that once I get fast at it it will not take my attention and not make me feel impatient but I am too impatient to even get that good."

              2016-05-27 03:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That sounds inconvenient," Bella says.  "It might be easier sans necklace, if you had your heart set on it."

              2016-05-27 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shudders. "I like the necklace. Amil thinks it's great too."

              2016-05-27 03:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- is that a name or a word?"

              2016-05-27 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's familiar, for 'Mother'," Miriel says. "Fëanáro, did you never -"

"I speak Pax with Bella a lot," he says to his clay.

              2016-05-27 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "- I wouldn't want to forget how."

              2016-05-27 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's Pax for 'mom'?" says Miriel.

Fëanáro doesn't answer.

              2016-05-27 04:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...Bella tells her.  "But I call my parents by name when they're not listening."

              2016-05-27 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She nods agreeably. "It must have been quite an adjustment, arriving here with no one who spoke the language."

              2016-05-27 13:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'm very lucky I'm a subtle artist."

              2016-05-27 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valinor is very unlucky not to have any others."

              2016-05-27 14:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-27 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her hands are moving very quickly as they speak. "Fëanáro's told me of some of your projects, Bella."

              2016-05-27 14:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Oh?"

              2016-05-27 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He makes it sound like you do enough for a whole guild."

              2016-05-27 14:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, I didn't for the first Year I was here so I'm trying to catch up."

              2016-05-27 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's your primary interest at the moment?"

              2016-05-27 14:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "I'm working on the principles that crystal balls and long-distance messaging spells will share, and then I'll shelve crystal balls to finish up the messaging spells so people can talk to their loved ones back in the Outer Lands, and then: crystal balls."

              2016-05-27 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's lovely. I wonder what we'll do if lots of them have decided they want to come here; learn how to go and get them?"

              2016-05-27 14:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I guess, if the Valar don't want to make another trip.  They've stated an objection to teleportation within Valinor but something that called a target to a place would probably not have the stated problem?  I'll ask Olórin about that."

              2016-05-27 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It seems like lots of people who didn't want to make the trip into total uncertainty might want to make it once they see what we've done."

              2016-05-27 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-27 15:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She returns contentedly to her work.

              2016-05-27 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I thought of something I forgot to tell you about the future," Bella tells Fëanáro.  "A nice thing, that Olórin mentioned."

              2016-05-27 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He goes tense. "What?"

              2016-05-27 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's nice!  I said it was nice!  He says in thousands of years your alphabet will still be in use!"

              2016-05-27 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, why would they use a new one? We made sure it was good."

              2016-05-27 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Shrug.  "Alphabets change, in my plane, there could have been some reason to use a different one.  But it's still yours."

              2016-05-27 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does smile a little.

              2016-05-27 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Have fun with the clay."  It is incompatible with necklace-sharing so up she gets.

              2016-05-27 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have a good day," he says distractedly.

              2016-05-27 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Will do."

She does some work.

              2016-05-27 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro's new relative stability endures a few weeks.

              2016-05-27 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And in that time she gets past foundational principles, shelves crystal balls, and turns out a messaging spell!  Would Rúmil like to try talking to his out-of-town friends as a test, if not a full range test?

              2016-05-27 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He would! He's delighted at the idea.

              2016-05-27 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Excellent!  She plans to make a magic item version if the spell itself seems to work well, but the prototype spell will work basically like an osanwë or subtle arts conversation, beginning by announcing that this is a communiqué from so-and-so and indicating how to reply.  Prototype lasts fifteen minutes.

              2016-05-27 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Will it just interrupt people? They might not be delighted by that.

              2016-05-27 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yeah, it will.  She could design in some kind of call waiting like magic mirrors have?  What would be a delighting design?

              2016-05-27 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maybe it announces the caller and then the receiver has to cue to continue?

              2016-05-27 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Oh yeah, that's pretty easy, although the waiting will run out the spell duration anyway.  She can do that revision in an hour and a half.  Here you go.

              2016-05-27 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She is a miracle worker! He tests it. It works. There is a conversation that definitely sounds delighted.

              2016-05-27 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Yay!

              2016-05-27 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is additional delight at Rúmil's restored eyesight!

              2016-05-27 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Yaaaaay!

...okay, does he know anyone in the Outer Lands he wants to try to reach so the range can be checked?

              2016-05-27 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Círdan is the obvious person to try for, since he's on the opposite shore of the ocean.

              2016-05-27 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Sounds good to her!  The spell does need more than a name to go off (people might have the same names) so somebody who's met him should try it.

              2016-05-27 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In that case they will have to go down to the new city, Alqualondë, that the Teleri are building with Noldorin stoneworking help on the beaches of Valinor.

              2016-05-27 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    All right.  Is Rúmil up for a flight?

              2016-05-27 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil would love nothing more.

              2016-05-27 16:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Whee!

              2016-05-27 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Alqualondë is taking shape as the city in the Valar's vision of fate. Construction is underway. There are great white ships bobbing in the waters near the shore.

              2016-05-27 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It's pretty.  Of course.  She feels a little jaded at Eldar prettiness lately.  Where's somebody who's met Círdan and wants to try to talk to him?

              2016-05-27 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It does not take long at all to find a volunteer.

              2016-05-27 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Cool.  She explains the spell and casts it on them so they can direct it at the intended recipient.

              2016-05-27 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Contact is a success! Rúmil has to translate for her tester, whose language sounds less like Quenya when he's excited, but he tells her it worked perfectly.

              2016-05-27 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Hurray!  She will get right on making messenger objects.  Thank you tester.

              2016-05-27 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No, thank you, we thought we'd never speak again unless he died.

              2016-05-27 16:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She is here to help!

A little while later she starts churning out little wire jobbies that wrap around the ear and do message spells.  She's got them in a version with a usage limit of their own and a version that draws on user mana; she recommends the latter if you're going to share it around and the former if you're not.  She's working on an unlimited version.

              2016-05-27 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If the Valar object to this they neither break them nor complain.

              2016-05-27 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Good.

When she is not passing out earwires she works on crystal balls, hangs out with Fëanáro.  Writes up another magic lecture.

              2016-05-27 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro has a mechanical loom. It can't do his mother's magic but she's trying to add that part. He has published translations of two of her textbooks and spoken on a public debate in the forums (he'd sat on the podium) about loanwords from Pax.

              2016-05-27 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    What is his opinion about loanwords from Pax?

              2016-05-27 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are great and everyone should learn them, otherwise they won't be able to read his books!

              2016-05-27 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    ...so cute.

              2016-05-27 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By the time Fëanáro is eleven they will have accomplished a worthy ten years worth of work.

              2016-05-27 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Crystal balls!  They're hard.  They're very complicated; they're a design as well as technical problem and the design is all wrapped up in the technical.  And in order for them to be useful she needs a lot of them, so she wants to get them really, really right before starting to roll them out en masse.

Eventually, though, she has a design that allows fully featured etherscaping, will permit connection to a scriber once she invents one, and supports the invention of further grafts onto the design if someone wants to invent ballgames or calculator apps or something.  (She delivers a lecture on Things Crystal Balls Are Known To Do to encourage invention there.  And then teaches introductory etherscaping.)

              2016-05-27 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her lessons are so routinely well-attended that there's talk of building larger lecture halls. Fëanáro might try ballgames but has been wasting most of his mana on developing ever more complex variants on dramatic-expression-of-emotion spells and on flying everywhere. He declares it a festival when Bella finishes crystal balls, and then ignores his festival to spend the whole time working.

              2016-05-27 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella is getting used to delivering talks to large audiences.  Bring it on.  Here is how Caltrop Sweeper works, it is a popular ballgame.  Here is the concept of a blog.  Here is what she remembers about fiction publishing websites; Fëanáro independently reinvented this one subgenre.  Etcetera.

              2016-05-27 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Valinor has a lot of fun with the ethernet.

              2016-05-27 17:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Great!

Hmmmm, what else needs doing.  Is anybody in the Outer Lands eager to be called over?  Should she get on that?

              2016-05-27 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're apparently debating it. They do not move at Bella-pace and have not yet decided. It'd be nice if it weren't a one-way trip.

              2016-05-27 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, she can do send-person-to-place too but that probably has teleportation-like complications.  She goes and asks Olórin about this.

              2016-05-27 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Valar are very worried that, given the opportunity, lots of people would hop to the Outer Lands, do dangerous things, possibly commit crimes against their fellow Elves or eventually against the other races that will arrive in the Outer Lands for which they can escape accountability by hopping back to Valinor, and otherwise use their place of refuge as one of leverage. Does Bella have any ideas about how to avoid that?

              2016-05-27 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...She hasn't met anybody who seems like the type but she hasn't met everyone... Uh, maybe if you are in Valinor as of right now you could need a permit to go to the Outer Lands or something?  She could build a time limit into the spell, if they think dangerous and/or criminal things might take a while?

              2016-05-27 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That seems like a good solution. Everyone who is in Valinor and would like to go to the outer lands can talk with Manwë and make sure they aren't being disruptive or exploiting anyone, and a time limit could be added later if needed.

              2016-05-27 17:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Okay, so, there needs to be some thing Manwë can do to a person that the spell can recognize which is sufficiently unfakeable for their purposes...

              2016-05-27 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Would she like to collaborate with Manwë on that?

              2016-05-27 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    

...if necessary.

              2016-05-27 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He'll talk to Manwë himself about it, how's that?

              2016-05-27 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Sure.  Thanks.

              2016-05-27 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes several weeks to get back to her. "Manwë says he can just keep an eye out for the spell and only let it work if the caster has talked with him."

              2016-05-27 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay, that's easier.  Uh, people who come from the Outer Lands just to visit can go home, right?"

              2016-05-27 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Of course! It is not visits to Valinor we want to discourage, but citizens of Valinor misusing the advantages the Blessed Realm gives them in a way we have no means to handle on a case-by-case basis."

              2016-05-27 17:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Okay, just checking.  Full speed ahead on visiting spells then."

              2016-05-27 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Best of luck, Bella."

              2016-05-27 17:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Thanks."

And she goes full speed ahead on visiting spells!  They are... complicated.

              2016-05-27 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She has plenty of people to show her notes and thoughts to, by now, if she's interested. The Eldar finally have some people who could really be called wizards and seem to collectively have an aptitude for spell development, though she's faster.

              2016-05-27 17:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Sure!  Maybe she should have an actual workplace of some kind?  People could come there and help out with stuff.

              2016-05-27 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    All she has to do is mention this offhand, and one is constructed. It's called the Bella School of Magic and it's downtown in a beautiful building.

              2016-05-27 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    ...Okay.  She sets up an office and gives lectures and invents stuff.  She writes a textbook.

              2016-05-27 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro has the printing press now. He can make copies of her textbook while she's getting scribers sorted.

              2016-05-27 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Scribers are on the horizon after the visiting spell!

              2016-05-27 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Bella's school of magic is generally full of people.

              2016-05-27 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    It's so bustley and productive and great.  Would Fëanáro like to try teaching to practice for his ten children and generally see if he's making progress on being patient?  He knows a fair amount about magic.

              2016-05-27 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro turns out to be a surprisingly good teacher, if a bit commandeering.

              2016-05-27 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella introduces the concept of anonymous teacher reviews.

              2016-05-27 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    People are not going to criticize their crown prince of the recently recovered mother even anonymously.

              2016-05-27 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

Bella wonders if he is aware of this handicap of his.

              2016-05-27 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He usually gets dinner at Bella's school of magic after his students have left, perching on the nearest piece of tall furniture. He is confused by the question.

              2016-05-27 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "In schools back on my world there were surveys about how well the teachers were doing.  Student evaluation forms.  They were to help the teachers know where they weren't getting through to people effectively.  They didn't always work, for various reasons; I think if I survey people you're teaching they won't tell you anything you might be doing wrong."

              2016-05-27 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not doing anything wrong."

              2016-05-27 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I remember that you have sometimes been bothered by the prospect of someone telling you something whether it was true or not, even when you thought you did know the truth of the matter."

              2016-05-27 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why wouldn't they tell me? Wouldn't you tell me?"

              2016-05-27 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I don't sit in on all your classes and I am not reading your students' minds, so I don't know all the things they might not know about how you're doing.  They might not tell you because you're the prince or they're worried you might be fragile for family related reasons."

              2016-05-27 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can read my students' minds. I can add it to the waivers."

              2016-05-27 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    



"What do you think I'm going to say to that."

              2016-05-27 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No Fëanáro you're a bad person and I can see the hints of the evil future Fëanáro."

              2016-05-27 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Is that really what you thought I'd say?"

              2016-05-27 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...no."

              2016-05-27 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Good, that would have been upsetting.  What did you really think I'd say?"

              2016-05-27 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No."

              2016-05-27 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...No, that falls below my standard for consent on mind-reading and anyway doesn't address the underlying problem, if in fact you consider it a problem, plus it makes it all my job."

              2016-05-27 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'd be a big problem if people thought I was incompetent and weren't telling me. But I can't make them tell me so I should just be super competent so they can't think that."

              2016-05-27 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Well, you can't make them tell you - and shouldn't try - but you can try to make sure you seem approachable, so if one of them is thinking about it they could feel like they could tell you."

              2016-05-27 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's hard not to be approachable when you are three feet tall."

              2016-05-27 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I think that prevents you from being intimidating but not unapproachable."

              2016-05-27 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I'm doing something wrong you should tell me what it is."

              2016-05-27 19:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I still don't sit on your classes and am still not reading your students' minds.  My impression from what I have seen is that you're pretty good but kind of bossy, but I can't unpack for you how this is impacting your students because I'm not one of them, or reading their minds."

              2016-05-27 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I wasn't kind of bossy they wouldn't take me seriously because I'm not even twelve yet."

              2016-05-27 19:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Are you sure?"

              2016-05-27 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think so. People talk to me like they talk to dogs."

              2016-05-27 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "And they stop if you're bossy?  I haven't noticed this."

              2016-05-27 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They listen better if I'm bossy."

              2016-05-27 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I wonder if there's anything else that would work the same way."

              2016-05-27 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A spell to make my voice carry well and sound grownup, maybe."

              2016-05-27 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I knew somebody once who got people to lean in very close to listen to her by talking extremely quietly all the time.  You don't necessarily have to command attention by demanding attention."

              2016-05-27 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think that sounds like me, though."

              2016-05-27 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "No, I don't mean you should do that specifically, it's just an example."

              2016-05-27 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A spell to make it easy to hear me? Different from being loud."

              2016-05-27 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Acoustics does that.  I'm sort of trying to draw a distinction between being easy to hear and easy to listen to."

              2016-05-27 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What makes people easy to listen to?"

              2016-05-27 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm trying to reverse-engineer that right now, I haven't given the question much thought before.  Let's see.  I think Rúmil's easy to listen to.  I'm not a good judge of whether I am..."

              2016-05-27 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I listen to you."

              2016-05-27 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I have noticed and I appreciate that, but I'm not sure if that's me being easy to listen to in general or just us happening to click right."

              2016-05-27 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Rúmil does it by being very - wise, and very kind and reassuring."

              2016-05-27 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I think the summary I want to make is, 'If someone is easy to listen to it's because it will never be a waste of time or emotion to listen to them'."

              2016-05-27 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "....huh."

              2016-05-27 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Is that a useful way to put it or was it just garble?"

              2016-05-27 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, that makes sense. I don't know how to be it, but it makes sense."

              2016-05-27 19:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It's hard to listen to somebody who uses twice as many words as they need, or who says things that you wind up wishing you hadn't bothered with, or who asks questions they don't really want the answers to, because that's a waste of time; and it's hard to listen to somebody who's trying to elicit strong feelings - or not even trying, necessarily - that aren't how you want to feel about something and that you'll feel weird about later, or that make you spend the conversation resentful or anxious or frustrated.  I think what I'm worried about is that people might be resentful if you're bossy; I'm not worried about you wasting people's time pretty much at all."

              2016-05-27 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd be resentful if someone was bossing me and wrong, but not if they were bossing me and right. Well. Maybe a little."

              2016-05-27 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Because they could have been right without bossing you around, and that would have been pleasanter and they still would have been right?"

              2016-05-27 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because I'd feel like they did it because they wanted me to be small. But I don't teach people magic wanting them to be small."

              2016-05-27 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Of course you don't.  Are you bossing them because you don't want them to think you're small?"

              2016-05-27 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want them to do things the right way."

              2016-05-27 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I assume they want to do things the right way or they wouldn't be taking classes."

              2016-05-27 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shrugs. "They still do it the wrong way a lot."

              2016-05-27 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Why?"

              2016-05-27 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think because they don't take me seriously or try hard."

              2016-05-27 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...So being bossy isn't making them take you seriously very effectively, is it?"

              2016-05-27 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, when I'm more demanding they do better."

              2016-05-27 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "But it's not making it so they do it on their own."

              2016-05-27 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know how to do that."

              2016-05-27 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I don't either.  I bet there's a way but I'm not sure what it would be.  Maybe it'll happen when people have had more than one class with you or something."

              2016-05-27 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe they need necklaces."

              2016-05-27 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...Well.  That's not really feasible."

              2016-05-27 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know it's not."

              2016-05-27 20:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "We can put clocks in the rooms, that might help."

              2016-05-27 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oooh! Yes, let's."

              2016-05-27 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    So they make clocks and put them up in the rooms in the school.

              2016-05-27 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This doesn't make Fëanáro less commandeering. It does seem to help students a bit.

              2016-05-27 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, she's not sure what else to try on Fëanáro's teaching style.  It is hardly the worst teaching style she has ever met.

              2016-05-27 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He may grow out of it. He is growing, though very slowly.

              2016-05-27 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And much as he hopes to mature by brute intellectual force she is not yet convinced that this can be the only ingredient in his entire adulthood.

              2016-05-27 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The next time magic class sessions start, Nerdanel and her little sister are present!

              2016-05-27 20:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Great!  Bella likes to start off class sessions by finding out what everybody wants to learn to do.

              2016-05-27 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nerdanel would like to learn spell design for a variety of spells with artistic and workshop and craft and mining purposes. Her sister would like to fly.

              2016-05-27 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Worthy ambitions.  She assigns cantrips accordingly.

              2016-05-27 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Eldar improve at magic much slower than Bella did, or remembers her classmates doing. Perhaps it's partially that they sleep less.

              2016-05-27 20:46

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It's probably that they sleep less.  She mentions the tradeoffs involved and doesn't otherwise interfere; you can get a ways on a few low-powered spells per day for a while.

              2016-05-27 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The sort of people who want to learn magic tend to be the sort who don't like the idea of sleeping more.

              2016-05-27 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She can understand that.  She is pretty sure if anybody figures out a way to recharge mana without being bored or asleep Fëanáro will declare a festival for them.

              2016-05-27 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro will definitely do that.

              2016-05-27 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    In the meantime, she can figure out how to siphon mana off people who aren't using it.  Nobody who doesn't practice has much, but it's still something.

              2016-05-27 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is convinced that there must be some kind of mana supply somewhere that one can siphon off. It only makes sense. He starts studying it in his spare time.

              2016-05-27 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Good luck with that.  Bella's results are faster, although it does take a while.

              2016-05-27 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro ends up consulting with Olórin. It's not clear that the Maiar have a mana limit - at least, if so, none of them have reached it - so he thinks maybe that's the key.

              2016-05-27 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Olórin is great.

              2016-05-27 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Olórin thinks the Maiar just have a lot of mana because of being millions of years old.

              2016-05-27 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That could be.  Do Maiar sleep or do anything like it, though?  Maybe they're large but finite supplies.

              2016-05-27 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maiar do not sleep or do anything like it. Does that mean one day he will run out? He is amused at the idea.

              2016-05-27 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It could happen.  Maybe he can siphon off some Maia who likes magic less at that time.

              2016-05-27 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Or spend a century doing nothing but revel in the music! That seems like the sort of thing that might recharge magic.

              2016-05-27 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    That'll probably do it!

              2016-05-27 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He doesn't want to do that right now, things are so busy these days. He'd wake up and Fëanáro'd be started on the ten children.

              2016-05-27 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Probably.

              2016-05-27 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They'd better not be much like him or Valinor shall fall apart at the seams.

              2016-05-27 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She's just hoping he can tolerate waiting to grow up before insisting on figuring out how to reproduce asexually by magic.

              2016-05-27 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Olórin did not know that was under consideration and is mildly alarmed. "Normally the Eldar can be trusted not to have children while immature because no one will marry them if they are immature. But he's a crown prince, that seems likely to affect some girl's judgment."

              2016-05-27 21:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Possible.  I'm not worried he's going to get married young so much as that he's going to skip that part, invent freewilled golems, and call it a day."

              2016-05-27 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...your magic can do that?"

              2016-05-27 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Golems?  Yeah.  Most of them don't have wills but some of them do."

              2016-05-27 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Only Eru can create life. Even the Valar cannot do that."

              2016-05-27 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I think they're technically not alive but rather arcane artifice with a complex mental component, I don't know if that's the distinction you're drawing?"

              2016-05-27 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It might be? But they're people, not automata?"

              2016-05-27 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "The ones with wills are.  I can sense minds off them and I can't off animals."

              2016-05-27 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That shouldn't be possible here. If it is, please don't attempt it."

              2016-05-27 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I wasn't going to, I think golem-making is close to indefensible."

              2016-05-27 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I agree," he says firmly.

              2016-05-27 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- but if Fëanaro decides he does want to get a jump on having ten children without having to pick out somebody to have them with that is a branch of magic he might be able to cook up, it's not impossible, so maybe the Valar should be advised of that and not let it work."

              2016-05-27 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will tell them right away."

              2016-05-27 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-27 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your magic is very powerful. That allows for a lot of good. Hopefully we can find a way for it not to allow for anything indefensible."

              2016-05-27 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Uh, as long as I'm listing things it should probably not do here, undead are mostly a bad idea even when you can't reembody people as functional living beings, and any magic that does stuff with souls is bad news."

              2016-05-27 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay." He nods solemnly. "I think we can tell it not to do any of those things."

              2016-05-27 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "The formal definition of undead, if it helps, is a being which runs on negative energy - which I don't have any spells that manipulate, but it's the opposite of the kind of energy channeled into healing, intuitively enough."

              2016-05-27 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Some people are still working on a model of your magic system that's comprehensible within physics."

              2016-05-27 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "...are they getting anywhere?"

              2016-05-27 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Too many somewheres at once, I should say."

              2016-05-27 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh dear."

              2016-05-27 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're having a great deal of fun."

              2016-05-27 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That's good, at least."

              2016-05-27 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not 'at least', I think it's rather the highest good. 

Eventually they'll find something, or prove it impossible.'

              2016-05-27 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I will be kind of surprised if they find something, considering how my plane feels about physics."

              2016-05-27 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your plane having feelings about physics is one of the things everyone wants to explain."

              2016-05-27 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Now that would be a discovery."

              2016-05-27 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He conveys to her a short time later that the Valar have decided to suppress the kinds of magic she recommended and will be grateful for similar recommendations.

              2016-05-27 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She can't think of anything else that's as categorically a bad idea as those but she'll let them know if she remembers something.

She invents herself better boots and wishes to learn to dance.

              2016-05-27 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are lots of people who do a lot of dancing here! She is popular and, once she makes this wish known, will have an endless supply of dancing partners.

              2016-05-27 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Wheeeeee~

She can't make use of an endless supply, she doesn't want to lose time becoming a ballerina, but she spends a little time most days on dancing just because now she can.

              2016-05-27 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Rúmil has a very broad-purpose ice spell, so she can also now pick up ice skating if she pleases.

              2016-05-27 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Also wheeeeeeee~!

              2016-05-27 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elves get really into competitive figure skating, actually. It becomes Tirion's major sport. The King and Queen perform in it.

              2016-05-27 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Bella's not going to be a competitive figure skater, but with sufficiently souped up boots she'll try a lot of the maneuvers when she's taking a couple hours to glide around.

              2016-05-27 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Mahtan tells Fëanáro he's heard good things about his teaching of magic and would be happy to teach him metalworking. Fëanáro bounces all over Tirion.

              2016-05-27 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Bella applauds him.

              2016-05-27 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She also sees him first thing every morning dashing off to metalworking lessons.

              2016-05-27 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And how are those going?

              2016-05-27 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's a prodigy. No one is very surprised.

              2016-05-27 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And no friction from having the wrong kind of curiosity or anything?

              2016-05-27 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Perhaps he's grown up a little, or perhaps Mahtan has expanded his teaching style, because they seem to get along fine.

              2016-05-27 22:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Great!

              2016-05-27 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After much debate a new code of therapeutic ethics is settled on despite the lack of any subtle artists who aren't Bella.

              2016-05-28 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    

Um, what is it?

              2016-05-28 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It mostly follows the ones she discussed from home, except with very very strong language against encouraging people into oaths and exceptions for orcs and others under mind-altering oaths already.

              2016-05-28 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That seems pretty reasonable except that it does mean anybody under a mind-altering oath will presumably avoid therapists.

              2016-05-28 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Right. This is awkward and seems really hard to fix.

              2016-05-28 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Well, if there were more subtle artist she'd suggest having two kinds of therapist so if someone wanted help but couldn't allow oath tampering they could get as much help as they could accept rather than having to try to conceal the existence of the oath.  But it's just her.

              2016-05-28 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She could state what kind of subtle artist she intends to be?

              2016-05-28 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She's kind of had a limited and not completely anonymous patient pool, which means there's an information problem.

              2016-05-28 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What kind she prefers to be from now on, then?

              2016-05-28 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    

If someone picks up the skillset of therapy without the subtle arts part (due to a demand/supply mismatch) they would have an advantage compared to her in doing non-oath-tampering therapy, or rather a disadvantage in the opposite direction, so she will be the oath-tampering kind.  If she ever meets any orcs those oaths are getting tampered with.

              2016-05-28 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This satisfies everyone. Mandos is working on the problem of orcs.

              2016-05-28 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That's... good of him.

              2016-05-28 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is. It's quite a challenge.

              2016-05-28 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

So how goes contact with the Outer Lands?  Visiting spells should be done soon.

              2016-05-28 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    All kinds of news is bubbling in from the Outer Lands. Most everyone is still alive, though there are some deaths learned of and grieved.

              2016-05-28 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...You'd think Mandos or one of his Maiar could publish announcements.

              2016-05-28 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone should suggest it.

Someone does.

Mandos says that he can answer inquiries from family members after consulting with a dead person but won't be making announcements as a general policy.

              2016-05-29 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Well, that seems like a reasonable compromise.

Visiting spells and classes and etherscaping and oh look she can now summon and send people in and out of Valinor!

              2016-05-29 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro wants to go. Fëanáro really wants to go and begs and pleases and wheedles but his parents are fiercely opposed. A lot of the Teleri go quite regularly. Some of their counterparts do the same.

              2016-05-29 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Sorry, Fëanáro.  Unlike running around loose in Valinor this would in fact be dangerous.

              2016-05-29 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And probably for that reason is not super popular, except for people who have family on the other side.

              2016-05-29 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Entirely reasonable.

She can give Outer Lands residents souvenirs!  Earwires, say.  Crystal balls; she can patch the ethernet to reach.

              2016-05-29 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Alqualondë grows rapidly under the new conditions.

              2016-05-29 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Does it look really different than in her vision?

              2016-05-29 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not really, except that the stone buildings extend farther inland and the docks are already crowded.

              2016-05-29 00:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Well, the buildings being farther inland is something.  It's not cosmetic changes she's looking to make but they at least indicate that she's successfully making changes.

She goes through some of her old notes one day and asks Fëanáro if he ever made or still wants the personal space spell.

              2016-05-29 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    People have been much better about leaving him alone, but sure, since spells go so fast, why not? Also if it just makes everything give you space, in general, perhaps it could be taught to people in the Outer Lands where there are monsters.

              2016-05-29 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Ooh, it could probably be designed to do that!

              2016-05-29 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is excited to do a magic research project with her; he's been very busy with metalworking. Which he's good at, did she hear that he's good at it. (They last discussed it an hour ago.)

              2016-05-29 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yes, I have heard that you are good at it.  Let's see, who did I hear that from."

              2016-05-29 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mahtan? He says so. Aulë says so." And he settles down to work on a personal space spell.

              2016-05-29 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    She giggles and helps.

              2016-05-29 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They have a necklace; it doesn't take them very long.

              2016-05-29 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Would he like it on an object?  A ring, maybe, turned one way when people should bounce off and the other when he will accept hugs.

              2016-05-29 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That would be the best ring ever, can she attach it to the glowing Elda-magic ring he made under Mahtan's supervision?

              2016-05-29 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...Probably!  This would be the first attempt at combining the magic systems in a single thing.  What does the ring currently do?

              2016-05-29 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Just glows. Making things glow is about the simplest thing Elda-magic can do, besides protection from the Enemy which they learned in the Outer Lands and is so simple it barely counts as magic.

              2016-05-29 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Okay.  So let's see what we can find staring at it with wizard detections and then we can try to graft a spell onto it too."

              2016-05-29 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Wizard detections confirm that Fëanáro's ring is magic, and give them enough to get a picture of what they're trying to do.

              2016-05-29 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    All right.  It should be possible to avoid having the things interfere, although multiple spells on a single object is a new advance in the reinvented field.

Eventually it behaves itself and they have not broken its glowing property in the course of the attempt!

              2016-05-29 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro bounces.

              2016-05-29 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella gets underway on a version that gives a bit more distance (Fëanáro may have to share a room with people he doesn't want to hug him; people fleeing from orcs presumably have no such consideration and may be less polite about repelling orcs into walls than the subtle give worked into the ring's magic.)

              2016-05-29 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's busy with his lessons most of the time, so this one she does alone.

              2016-05-29 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That's okay.

Here, would somebody visiting from the Outer Lands like to take this prototype and whenever (hopefully not too soon) they have cause to see it work let her know the results?

              2016-05-29 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It will probably be a few years, the Outer Lands aren't constantly hazardous if you know what you're doing, but yes, they'd be delighted.

              2016-05-29 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That's years and not Years?

              2016-05-29 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Oh, yes, everything happens much faster in the Outer Lands, why she had a child born at the same time as Olwë's son and her child is already grown while apparently only five Years have passed here.

              2016-05-29 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's weird that this affects aging rates too, isn't it?

              2016-05-29 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is. She wonders if somehow Valinor's anti-decay property also makes aging go slower.

              2016-05-29 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That might be it; Bella doesn't know much about how the anti-decay thing works but has never thought of growing to adulthood as decay.

              2016-05-29 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her interlocutor shrugs. Valinor is weird. That's why she stayed.

              2016-05-29 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Valinor is weird.  Bella's glad it doesn't have to be all or nothing anymore.

              2016-05-29 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yeah, that's pretty great. Has Bella considered coming to the Outer Lands?

              2016-05-29 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's not that it hasn't occurred to her, but she'd cope less well with eternal night than with eternal day and also has had enough of living in places with things that want to kill her all the time.

              2016-05-29 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Her interlocutor hadn't heard Bella's origin story and expresses tremendous sympathy and then heads off home.

              2016-05-29 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    And Bella goes back to everything else.  There's plenty of it.  She's getting pretty good at working at a respectable speed without the necklace; she just has to pay attention to herself (and wear a watch, and set timers).  She's good at paying attention to herself.

              2016-05-29 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And after a month's pause from his metalworking lessons during which he asks for the necklace quite a lot Fëanáro doesn't ask about it much, so she can have it when needed.

              2016-05-29 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    

"Learning better self-monitoring strategies to keep all your hours in a row without the necklace?" Bella asks.

              2016-05-29 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's your necklace."

              2016-05-29 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yes, but you used to want it more."

              2016-05-29 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm growing up. And Mahtan keeps me on task."

              2016-05-29 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-29 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He darts away.

              2016-05-29 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...She's not sure what to make of that.  Maybe he is just growing up?  Anyway.

              2016-05-29 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The subtle arts lectures have also resulted in occasional tentative inquiries about whether she is interested in helping people with their problems with subtle arts.

              2016-05-29 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She is willing to take on patients.

              2016-05-29 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She has some patients. Panic attacks and flashbacks to the Outer Lands, anxiety, disturbing dreams.

              2016-05-29 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    (She secures copies of her textbooks, now that they have been translated and duplicated.)

Dreams is easy; lucid dreaming for the long term solution and regular applications of a block against certain concepts entering dreams for the short term.

Flashbacks to traumatic experiences she can do in one session running the patient through the memory over and over while it's stripped of emotional content and salient detail - if you're flashing back to the time the orc chased you to the edge of a cliff and you broke your leg, now you've worn into the pattern of the memory the unexciting overlay of "the time nothing in particular caused you for no reason in particular to be nowhere in particular and then nothing in particular happened" until your mind wonders what all the fuss is about and leaves you alone.

Panic attacks she has to actually induce one per person in her office to see how each patient's manifest, but from there she can set up interrupts on the feedback loops.  Anxiety's similar, and her textbook also recommends breathing exercises and meditation.

              2016-05-29 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Subtle arts are pretty fantastic.

And then one day Finwë knocks on her door to ask if she knows where Fëanáro is.

              2016-05-29 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I - no?  I saw him last yesterday when he wrapped up his class - he's not in my range -"

              2016-05-29 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's your range?"

              2016-05-29 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Almost half a mile for this purpose."

              2016-05-29 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. Thank you."

              2016-05-29 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "You're welcome - I could fly around the city, it wouldn't take me long to cover it -?  I could check Tol Eressëa for you?"

              2016-05-29 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd appreciate both those things tremendously."

              2016-05-29 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    She nods and gets flying.

              2016-05-29 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No Fëanáro in either location.

              2016-05-29 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She comes back and reports this.  Do you have an earwire?  I have a spare around somewhere -

              2016-05-29 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't. Will that let me reach him?

              2016-05-29 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah, it's not design-limited to only get people who aren't from Valinor or anything.  I'll bring you the spare.  She goes and gets the extra from the last batch made and brings it.

              2016-05-29 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanáro," he says, "where are you?"

"I'm sorry I didn't tell you," he says, "but you'd have stopped me.

I wanted to grow up faster."

              2016-05-29 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella can't hear the conversation; she's not the one with the earwire.

              2016-05-29 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She can see Finwë's face go very very pale, though, and then utterly terrified, and then - "Bella, can you fly me to whichever Vala's closest - Lórien, maybe Aulë -"

              2016-05-29 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "I can teleport you to Lórien, he never unmade my leaf - what's wrong -?"

              2016-05-29 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He went to the Outer Lands."

              2016-05-29 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella reverts to Pax for a brief tirade of swearing and she sprints for the designated tree, fishing her leaf out.

              2016-05-29 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sprints with her. People are staring.

              2016-05-29 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    And she pops them both to Lórien.

              2016-05-29 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Finwë races off.

              2016-05-29 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Bella follows at a dead run; she can do that now with her improved boots.

              2016-05-29 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Pressure, static - "Fëanáro went to the Outer Lands," Finwë says, throwing himself at Lórien's feet, and the world holds still for half a second, and then -

"Well," Lórien says, "we'll go get him."

              2016-05-29 03:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    - she followed because she thought there might need to be a spell about it or at least technical consultation but maybe not.  She just kneels there awkwardly.

              2016-05-29 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you know where he is, Bella," Lórien says.

              2016-05-29 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "No.  I can - if I can siphon some mana I can - do the summoning spell, though."

              2016-05-29 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "By all means go ahead."

              2016-05-29 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I know this works on Maiar this seems like a bad time to experiment on a Vala in case I explode or something -"

              2016-05-29 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lórien flickers and then Olórin steps out from behind him.

              2016-05-29 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    And Bella siphons from Olórin and casts.

              2016-05-29 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And there is a Fëanáro.

              2016-05-29 03:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Bella doesn't quite collapse in relief, but she does slump and tear up.

              2016-05-29 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Finwë collapses in relief. Lórien nearly does too. Fëanáro scowls at them.

              2016-05-29 03:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

              2016-05-29 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What were you thinking?"

"I told you. I wanted to grow up faster."

              2016-05-29 03:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Bella rubs at one of her eyes.  "And you didn't think we'd call you right back?"

              2016-05-29 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can do it again. As soon as I have enough mana."

              2016-05-29 03:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    If you keep doing this it is going to occur to somebody to siphon off your supply whenever you have any to stop you, Bella says, sharply, privately.

              2016-05-29 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He flinches. "But I won't."

"Thank you," says his father. "I have never been so frightened in my life."

"You're frightened of shadows."

"And you are no longer permitted to leave the palace."

              2016-05-29 03:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Bella flinches.

              2016-05-29 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Finwë carries his son back off to the tree, after thanking Lórien and Olórin and Bella.

              2016-05-29 04:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Bella shuffles along after and holds out the leaf.

              2016-05-29 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they are back in the courtyard and now other people are also yelling at Fëanáro.

              2016-05-29 04:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    

              2016-05-29 04:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Bella is thanked, by half a dozen different people, and then Fëanáro personal-space-bubbles everyone away from him and the courtyard is getting quite crowded.

              2016-05-29 04:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Do you want me to stay or go? she asks him.

              2016-05-29 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wanted you to leave me there.

              2016-05-29 04:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    

She takes that as a 'go'.  She goes.

              2016-05-29 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Miriel comes by that evening to thank her.

              2016-05-29 04:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    



"You're welcome."

              2016-05-29 04:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have no idea what we'll do."

              2016-05-29 04:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Confining him to the palace seems like a bad idea to me."

              2016-05-29 04:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He should lose privileges for doing dangerous things, otherwise his actions have no consequences." But she doesn't say it with much conviction.

              2016-05-29 04:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It would probably work better if the privileges in question weren't ones that make him wish even more fervently that he'd gotten away with it, come up with some ward to make my spell bounce off or something."

              2016-05-29 04:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What do you think we should do?"

              2016-05-29 04:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- in the loss of privileges vein or elsewhere?"

              2016-05-29 04:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She shrugs helplessly.

              2016-05-29 04:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "If you must take a privilege you could stop letting him teach magic classes.  He was leaving his students behind anyway, so it's not a point of comparison, and it might be at least marginally more effective at indicating that the problem is irresponsibility and not something external."

              2016-05-29 04:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Socializing with other children is probably good for him, though."

              2016-05-29 04:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "The classes are held at the school, not at the palace, so if the default option's not letting him out of the palace..."

              2016-05-29 04:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We could relocate them."

              2016-05-29 04:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "You could," acknowledges Bella.

              2016-05-29 04:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I just don't want him getting himself killed."

              2016-05-29 04:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I know.  Me either.  The outside of the palace is not what can get him killed."

              2016-05-29 04:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Outer Lands can."

              2016-05-29 04:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-29 10:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He thinks he's invincible. I always wanted that for my family. But I wanted it to be accompanied by, well, actual incinvibility."

              2016-05-29 10:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Yeah.  We're not there."

              2016-05-29 10:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And he's too impatient."

              2016-05-29 10:35

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod.  "I almost thought I was getting somewhere with that, you know?"

              2016-05-29 10:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You were. He - tries. And he's only a child, forty years out from my majority I wasn't much better, but I also didn't have the power to make mistakes as monumental as his."

              2016-05-29 10:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- and you didn't have to wait as long."

              2016-05-29 10:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I didn't. I wouldn't have tolerated it very well."

              2016-05-29 10:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "What would you have wanted your parents to have done, if you'd grown up here -?"

              2016-05-29 10:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Treated me as an adult as soon as I started acting like one, I suppose."

              2016-05-29 10:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- which he hasn't pulled off.  Right."

              2016-05-29 10:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It could be in partial measures. An adult in terms of political responsibilities as soon as he can handle them - they don't interest him - he teaches classes, he has an apprenticeship that's mostly children much older than him -"

              2016-05-29 10:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "...and he can tell that everyone still thinks of him as a child, and he's not wrong, either.  A very accomplished, very bright, child."

              2016-05-29 10:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And moving to the Outer Lands so he can grow up faster will get him killed."

              2016-05-29 10:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  That was stupid.  I don't know what he was planning to do there, spend four Years running around unparented fleeing orcs I guess - I'm just trying to figure out what can be fixed about what drove him there."

              2016-05-29 10:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think he's very impulsive. He figured out how to do it and went - oh, a way to my goal - and ran straight at it."

              2016-05-29 10:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-29 10:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And if his next goal is 'drain the ocean' or 'make a third Tree' or 'planar shift to Bella's world' -"

              2016-05-29 11:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Shudder.  "Oh gods please no."

              2016-05-29 11:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You see why we're terrified."

              2016-05-29 11:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "He wouldn't last five minutes unless he happened to land in a country that doesn't speak Pax and was distracted for not long enough for me to invent a spell to grab him back -"

              2016-05-29 11:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And he might not come to Mandos. I know."

              2016-05-29 11:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Bella wraps her arms around herself and shivers.

              2016-05-29 11:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar offered to make magic stop working for him."

              2016-05-29 11:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "- he'd go out of his mind."

              2016-05-29 11:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We declined. I understand why it's tempting as a solution, though."

              2016-05-29 11:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I mean - he should be learning ways to solve his problems without magic, but - I don't know, do you think I shouldn't've -?"

              2016-05-29 11:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, Bella, I have no idea where we'd all be without you. And you shouldn't have to keep yourself - limited - because there is one reckless child who will be be able to use your ideas to hurt himself. I wish your world's magic was harder to experiment on but here we are, I'm not going to ask you to stop inventing any more than to walk down the streets with your eyes closed."

              2016-05-29 11:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"He could've died, though."

              2016-05-29 11:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. He could have died."

              2016-05-29 11:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I could've got him killed, I don't think he even realizes what that would do to me -"

              2016-05-29 11:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am very sure that it has not once crossed his mind. He tends to think other people are - insincere or manipulative - in their preferences about his wellbeing."

              2016-05-29 11:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "He does but I sort of imagined I was having better luck at getting the point across -"

              2016-05-29 11:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They say parenting is two steps forward, one step back. And you're too young to be parenting, dear, you really needn't take this on."

              2016-05-29 11:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'm not, for a human."

              2016-05-29 11:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm seven hundred and I'm too young to be parenting Fëanáro," she says.

              2016-05-29 11:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Well.  He's not a regular kid."

              2016-05-29 11:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He isn't. And I am terrified that he will not take his actions seriously until they cost someone their life.'

              2016-05-29 11:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "There's a stupid old joke - 'why don't you teach your kid poker' 'ah, I don't want to expose him to gambling' 'are you afraid he'll lose' 'no, I'm afraid he'll win' -"

              2016-05-29 11:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm afraid he'll be gone before he even knows enough about the world to figure out what he's staking."

              2016-05-29 11:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod.

              2016-05-29 11:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We thought we'd stave this off by keeping him really busy. But he's been really busy, I think, and he still did this."

              2016-05-29 11:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I think I'm an awkward example here, in local Years I'm literally less than four and everyone treats me like an adult and he thinks it's because I look it and I'm sure that's a factor but -"

              2016-05-29 11:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You also are more mature and less impulsive than him."

              2016-05-29 11:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-29 11:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She smiles weakly. "May your days be happy, Bella."

              2016-05-29 11:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-29 11:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And leaves.

              2016-05-29 11:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

Bella goes to visit Fëanáro after he's probably had some time to cool off.

              2016-05-29 11:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's in his room.

              2016-05-29 11:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "Fëanáro?"

              2016-05-29 11:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hi." He is curled up in a ball.

              2016-05-29 11:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She sits.  "You okay?"

              2016-05-29 11:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wasn't going to do anything stupid."

              2016-05-29 12:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "What were you going to do?"

              2016-05-29 12:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Just live. On my own. I could make it. I can fly, orcs can't get me. Until I was big, which wouldn't even take very long."

              2016-05-29 12:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "It'd take more time than I've been alive so far, even there."

              2016-05-29 12:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Four Years. Better than forty."

              2016-05-29 12:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It would get one thing done faster if you survived it.  This isn't your father being scared of shadows."

              2016-05-29 12:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Outer Lands aren't that deadly."

              2016-05-29 12:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Tell that to all the dead people."

              2016-05-29 12:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They used to be that deadly, back when Melkor was alive."

              2016-05-29 12:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- uh, he's not dead."

              2016-05-29 12:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose you can't kill a Vala. Gone."

              2016-05-29 12:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's still not a good place to be wandering around alone for forty years."

              2016-05-29 12:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could've come back if I changed my mind."

              2016-05-29 12:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Where were you going to live?  What were you going to eat?  Wouldn't you have missed anything here -?"

              2016-05-29 12:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Four Years, that's not too long. I packed my bags full of things from Lórien last time we visited Lórien, I asked the trees to give me something very filling and nutritious so I'd grow up big and strong. And I have been working on a spell to catch fish and one to sleep in trees without falling out and I didn't leave until I had them both working."

              2016-05-29 12:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Bags full of fruit, however nutritious the fruit, are unlikely to last forty years, especially since things rot outside Valinor."

              2016-05-29 12:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah but they'd last long enough to invent a food preservation spell."

              2016-05-29 12:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "And then all you'd have to worry about is squirrels getting in your bags or losing them if you have to fly away from something and can't carry it all and having underestimated how much you'd eat in forty years."

              2016-05-29 12:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And fish. I can fish."

              2016-05-29 12:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "If you were near fish.  If you got lost in a desert or something poisoned the water or you couldn't find any fish or it just turned out fish alone weren't going to be nutritious enough for you..."

              2016-05-29 12:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then I'd have to visit here occasionally."

              2016-05-29 12:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "And how were you expecting that to go?"

              2016-05-29 12:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd come by and say hello and everyone would see that I was growing and happy."

              2016-05-29 12:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    

              2016-05-29 12:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And they'd yell. And I'd let them. Because when I was tired of it I could leave again."

              2016-05-29 12:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

              2016-05-29 12:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why'd you take me back?"

              2016-05-29 12:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "However much faster you'd grow up there you are not grown up yet and even in a safe place kids shouldn't be by themselves trying to bring themselves up.  I was terrified that you were going to die and it would be my fault."

              2016-05-29 12:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
"It'd be my fault if I died."

              2016-05-29 12:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "If I were not here," she says, "you would grow all the way up, and then various disasters would happen but you would have grown up, first."

              2016-05-29 12:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And killed people horribly second!"

              2016-05-29 12:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "That doesn't mean that if you get killed now I have made things better."

              2016-05-29 12:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes it does!"

              2016-05-29 12:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "No it doesn't.  You haven't done anything like that at all and you do not deserve to die and I love you and I could never forgive myself if you died because of me."

              2016-05-29 12:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am trying to get you all to stop loving me, haven't you noticed! It doesn't help anything!"

              2016-05-29 13:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    

"You're trying to -?"

              2016-05-29 13:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're going to eventually anyway, so I'd rather it was now."

              2016-05-29 13:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "That's not a foregone conclusion."

              2016-05-29 13:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Please go away."

              2016-05-29 13:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    She goes away.

              2016-05-29 13:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Valar announce that they're temporarily suspending teleportation of minors.

              2016-05-29 13:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    That's pretty reasonable of them.

Fëanáro's stuck in the palace, which means he can't come to her if he changes his mind about wanting her to go away.  But she doesn't want to intrude.  She swings by once a day around lunchtime to ask him how he's doing and if he's terse or annoyed she turns right back around.

              2016-05-29 13:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's miserable, though it's not directed primarily at her.

              2016-05-29 13:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Does he want to talk about it?

              2016-05-29 13:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does not.

              2016-05-29 13:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Okay.

She picks her way through her work.  She doesn't slow down, the only thing worse than being this upset would be letting the upset swallow her for a Year.

              2016-05-29 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro gets permission to leave the palace. Fëanáro starts teaching his classes and doing his metalworking again. Fëanáro is so unhappy.

              2016-05-29 13:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Does he want to talk about it?  Will he let her hug him?

              2016-05-29 13:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He will.

"I don't actually want you to stop loving me I just want to stop being so afraid of it."

              2016-05-29 13:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Snuggle.  "Why are you afraid of it?"

              2016-05-29 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because it's going to hurt a lot."

              2016-05-29 13:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- what's 'it'?"

              2016-05-29 13:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When you stop loving me."

              2016-05-29 13:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "That is not a foregone conclusion."  Snuggle.  "It might not happen even if you wind up walking straight into your fate with a sword in your hand, I just don't want to pretend to be sure when I can't be."

              2016-05-29 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Forever is such a long time and I do so many things wrong."

              2016-05-29 13:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Everybody does things wrong sometimes."

              2016-05-29 13:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Me most, though."

              2016-05-29 13:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Annoying though it is, you do get some leeway for being little."

              2016-05-29 13:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's not what I want."

              2016-05-29 14:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I know."

              2016-05-29 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry."

              2016-05-29 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's okay.  We'll find a way to make sure it's all okay."  Snuggle.  "It just might take a while."

              2016-05-29 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I really don't like waiting."

              2016-05-29 14:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "It sucks."

              2016-05-29 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I just need to invent better magic."

              2016-05-29 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- to do what?"

              2016-05-29 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...survive in the Outer Lands and fix everything and not do horrible things?"

              2016-05-29 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "You realize we'd miss you, right?  Even if you were completely invincible?"

              2016-05-29 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not for very long."

              2016-05-29 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Forty years isn't very long?"

              2016-05-29 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Four."

              2016-05-29 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "You can be a hundred years old or you can be talking about disappearing for only four years, pick one."

              2016-05-29 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sighs. "It is a long time. But think how long it'll be here. All that same time will pass and I'll be fourteen. That's still pretty much a toddler."

              2016-05-29 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's better than all that time passing and whoops your life's half over, I'll tell you that for sure."

              2016-05-29 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But that's not going to happen."

              2016-05-29 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I know, but sometimes it helps to remember that it could be worse."

              2016-05-29 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could be a prisoner of the Enemy," he says agreeably, "or in your world being tortured by a demon. I'm glad of that. I still want to grow up."

              2016-05-29 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Squeeze.  "You will.  I'm sorry Valinor slows you down so much.  You can do lots of worthwhile things without having to clear six feet tall."

              2016-05-29 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My dad's almost seven feet tall."

              2016-05-29 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I did not have a tape measure in my vision."  She holds him up above her head.  "There, is that better?"

              2016-05-29 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods earnestly.

              2016-05-29 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "You could walk around on stilts."

              2016-05-29 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He tries it. He is not that bad at it, all things considered, but the body of a ten year old Elf is still sized like that of a five-year-old human and not very coordinated.

              2016-05-29 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, he could wear her old boots.  They resize to fit.  (This is not an aspect of magic item enchantment she has reverse-engineered yet.)

              2016-05-29 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro on boots and stilts is almost enough to get him to reliably walk instead of bouncing or flying.

              2016-05-29 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Perhaps it will help if he feels tall.

              2016-05-29 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone has more-or-less grown used to Fëanáro getting around the city in utterly bizarre ways.

              2016-05-29 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It's cute!  ...She does not emphasize this to him.

              2016-05-29 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then another letter inviting her to Taniquetil.

              2016-05-29 16:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

Does it say why or anything?

              2016-05-29 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Followup to previous discussion.

              2016-05-29 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...she brings the letter to Rúmil.  Anybody complaining about - broken crystal balls, or anything -?

              2016-05-29 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hasn't heard anything.

              2016-05-29 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Does he want to come with her?

              2016-05-29 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes. He's glad she asked.

              2016-05-29 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She appreciates the company.

It's not that long a flight.

              2016-05-29 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    All of the Valar are assembled again. He pauses on the edge of the ring, draws out a crystal ball to take notes.

              2016-05-29 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    ...and in she goes into the circle.  And drops to her knees in case that helps.

              2016-05-29 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Bella,

Manwë does the thing again.

Thank you for returning to speak with us. We've been astonished by the rate of your achievements in the last Year.

              2016-05-29 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Um, thank you."

              2016-05-29 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Necklaces, siphoning, messaging, earpieces, summoning, full travel, crystal balls, the ethernet and all of the associated cultural and intellectual space, combining types of magic items - I am sure I have missed many.

              2016-05-29 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- ethernet's mostly user-driven.  Um.  Thank you."

              2016-05-29 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We discussed with Eru the question that we touched on when you were considered whether to depart for Tol Eressea, the question of whether your fate should be changed to match that of the Eldar. Eru thinks that it should not. You are not bound to Arda, but ought to eventually depart it; you create and innovate and desire stimulation and excitement at the pace of Men and not the Eldar.

              2016-05-29 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I, um, okay."

              2016-05-29 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is probably the explanation of why your presence in Valinor has been so disruptive.

              2016-05-29 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    

"I'm trying to help."

              2016-05-29 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes. 


Fëanáro is desperately unhappy about something different, that's something, but he's also more powerful and less happy, much much younger. And doing more as a result. At this rate he'll kill people before he's of age, which is in some sense an improvement since he can be partially absolved of those crimes.

              2016-05-29 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I - I don't think he'll -"

              2016-05-29 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Don't you? Careless, powerful, prone to angrily renouncing the love of everyone in his life because he insists he'll lose it anyway, currently blasting things for stress relief - it is a trajectory even more worrying than his last one. 

It is not your fault. You did much good and we commend and applaud you for it.

              2016-05-29 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "Water, harmless water, it was his idea that it be water -"

              2016-05-29 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We are not resigned to Fëanáro being dangerous. 

What we are is overwhelmed. Valinor is changing so much, so quickly, that he can escape to the Outer Lands under his own design. We do not even understand all the things we're preventing from happening. People are not happier.

              2016-05-29 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "Some of them are -"  She's been taking patients and helping them, people like the ethernet, people can talk to their lost loved ones -

              2016-05-29 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes. We think very highly of you and your intentions; this is an observed collision course, an observed incompatibility, not a punishment. Mortals just make Valinor impossible to keep safe and stable.

              2016-05-30 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    

"I - um - can I have a while to, to pack, if - if you're sending me to the Outer Lands -"

              2016-05-30 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That seems very likely to result in Fëanáro running after you. And there are no Men like you there to keep you company. We do not think you should go to the Outer Lands, we think you should return to your home.

              2016-05-30 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    





No.

"No - no please I can't go back please I'll die or worse I don't remember how to think like people have to think there I'm all bent out of shape I can't go back I'll die please please please no please -"

              2016-05-30 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We will not allow you to die, Bella. We will not permit you to come to harm.

              2016-05-30 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "The universe there doesn't work like here, it'll crush me, I can't go back I can't - please, please, I'll do whatever you want, please, not there, please I'm begging you I can't I can't -"

              2016-05-30 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    You will not be harmed. You will have safety.

And the air shudders around them - oh, it's just someone running into the circle, that doesn't usually happen and the Valar pause, disconcerted - and Fëanáro says 'I hate you all! You're worse than Melkor!" and then the blazing light of Valinor is gone.

              2016-05-30 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    - she barely has time to meet his eyes before she hits the floor.

She wasn't overwhelmingly familiar with this room when she got lost into it; the desks have been rearranged but that could mean anything.  The calendar says -

well.  Of course she's been gone almost twenty years.

It takes a little while before she can stop being hysterical.  In that time someone drags her to a health center, and a subtle artist bounces off her shields, and Professor Winters comes in and recognizes her -

They put her in a healing center room with a bed to calm down.  It's the ugliest thing she can remember looking at in a long time.  She wobbles her way to the bed (her home-enchanted boots are broken, of course they are) and hugs the pillow and shakes and waits to expire of spontaneously generated disease or random monster attack or Vice-Chancellor Embries or divine smiting or the sudden failure of all her biology-she-means-natural-essence.



She doesn't die.  The Valar might have done something that stuck.

Or she might just not have committed any offenses in this universe's jurisdiction and should consider herself on lethal probation.

She no longer has to check herself to see if she's being slow.  She has to check herself to make sure she's being small.  Shrink and shrink and shrink until she fits here.

She must not try to be a wizard: here she is not a wizard, all her gains ill-gotten.  It's possible she shouldn't even cast high school cantrips.  Maybe if she learns them from scratch out of textbooks.

Subtle arts is - mostly something she handled with books from here and practice.  Practice is okay.  She may have begun to unobtrusively practice in some science-tainted way but the basic principle is allowed, she can probably keep her teekay advances, her progress in range and finesse.

Professor Winters contacts her parents for her.  They're both alive.  Coming up on retirement age.  They grieved her and moved on and now here she is, hasn't aged a day, came back in strange clothes unable to stop crying.

The university sends her home to her mother.

And she practices being small.

She gets a new pair of boots.  Storebought.  Similar to her last set.  Plenty of money socked away for them - the university paid out for her disappearance because it was negligent on their part, not recklessness on hers (her? reckless?), and getting her back after twenty years doesn't oblige payback.  She gets a new knife.  She is not a wizard here.  She sleeps in her childhood bed and reads - not a speck of science fantasy, she puts all her science fantasy away in the back of the closet.  No thaumatology.  She reads biographies and cookbooks and poems and tedious coming of age YA literature and the news reports on her own mildly interesting vanishment and reappearance.

She hasn't aged a day.  She mumbles lies about the outfit and says she doesn't remember much because she will never be able to stop if she starts, she'll wind up trying to orchestrate a mass exodus to - 

- to some other science fantasy plane, there must be - no.  There might be more, it is possible.  She'd convince people to try to find one and something would eat her while she was acting like an apocalypse preacher in the street.



She reenrolls in school.  They make her start over, although Professor Winters waives some of her subtle arts requirements after a private evaluation.  Her hand lingers over the form to declare a major.  Some people do double up even on the heavy technical stuff -

No.  She's not a wizard here.  She doesn't dare try.

She enrolls just the same as she was.  It didn't get her killed before.  Subtle arts major therapy track.  She studies trauma and personality disorders and depression and family/relationship counseling and anxiety and hallucinations and sleep disturbances.  She attends classes.  She does her homework.  She reads books.  People murmur about her when she goes by.  She doesn't apply for the arcane exemption to the weapons policy and goes everywhere with a knife at her hip.

She braids her hair every morning.





She graduates.

She finds work at a little practice in Enwich.  She keeps the hours and takes the patients her boss doesn't want to cover and does more than her share of paperwork.  She sees stressed out lawyers and insomniac wizards and suicidal jewelers and traumatized soldiers.  She helps them.  Her boss wonders how he lucked into someone fresh out of school so comfortable with seeing patients on day one.

She has a little apartment twenty minutes' walk from work.  She spends more than she can justify on decorating it - surely, surely the universe cannot care if she has a lamp shaped like a tree?  She didn't commission it, she only saw it and -

- and the rest of her discretionary budget she spends on books.

She does not read them all.  She has a stack of foreign language dictionaries and popular novels in everything from Kharoline to Yokano and she doesn't even crack them open.  It's just the only safe thing she can think of that might distract someone who might try to rescue her.

He would not arrive with old safe habits to rediscover under the veneer of having grown so far.  He would not arrive with the dubious protection of the Valar, of that she's sure.

So if he shows up she will throw languages at him and run as fast as she can to the university and find someone who can banish him home where he can take all the time in the world to grow up.

              2016-05-30 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Planar shifts are hard and Rúmil won't help him. Rúmil says he will help him once they have a plan that will not get them killed but there are no plans that are good enough for that and he is going to die anyway and everyone gets very upset when he yells that at them. He is confined to the palace. He develops a spell to walk through walls. Everyone in Tirion is told to keep an eye on him. He develops a spell to be invisible. He turns eleven. He is going to have planar shifting long before he is twelve, and the only way for them to stop him is to take away all his parchment -

They do.

He figures out how to use a tweaked version of Prestidigitation to take magic notes in the air. He figures out another spell that lets the notes be visible to no one but him. He is going to have planar shifting long before he is twelve and the only way for them to stop him is to bring his Bella back.

              2016-05-30 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella took up cooking.  She doesn't get adventurous with it, but it's cheaper and she can get closer to Tirion cuisine starting from the basics than she can buying pudding cups and jars of soup.  Not very close.  She's never actually heard of someone having a disastrous accident messing with spices and broiling times but she can't be too careful.

She puts the biscuits in the oven and goes and collapses on the couch.

              2016-05-30 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He appears in her lap. "Bella!" he says. "We're leaving, I don't think you should take anything with you."

              2016-05-30 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    She yelps.

              2016-05-30 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's okay. I remembered you being mad at me for not having enough of a plan when I went to the Outer Lands so I have one this time. But we should discuss it in my world in case your universe doesn't like it."

              2016-05-30 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

"I - I -"  Suddenly it seems very hard to fetch him dictionaries and sneak out to send him away again.  It seemed like such a good idea at the time.  "- what do we do?"

              2016-05-30 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have planar shifting now. We go somewhere that's not here and then we message Rúmil, who wants to help me but wouldn't but I think will once we already have you."

              2016-05-30 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "And no bringing anything?  Can I leave a note for my parents -?"

              2016-05-30 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I thought we'd better leave as fast as we could so your universe didn't eat me. Though it's going to have a hard time. I have new magic and I'm much harder to eat. But you can pack things if you think it's safe." He looks around wonderingly. "And we have to take the books."

              2016-05-30 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- here."  She hands him a Pax-to-Yokano dictionary.  "Anti-the-universe-eating-you precaution.  Please stop talking about how hard you would be to eat.  I'll pack fast.  I'll be gone five minutes getting boxes."

              2016-05-30 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He opens it and sits down.

              2016-05-30 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    And she dashes down the stairs and out to the grocery store, which gives her boxes, and she packs all of her books and her crystal ball and her notes, and then she writes a letter because her father hasn't caught up to having ethernet yet.  She glances over at Fëanáro occasionally to see how he and Yokano are getting along.

              2016-05-30 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hasn't finished the dictionary yet, at least.

              2016-05-30 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Okay, so she can linger a little over the letter.  She pulls her crystal ball out of the box to send her mother a quick note that there is a longer note to be found in the apartment and her patients all cancellation notices, then reboxes it.  "That's everything important."

              2016-05-30 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Great," he says, and takes her hand. He can still barely reach it. And then they're in Valinor, somewhere she hasn't been, in the far south, where the Treelight's weaker.

"Rúmil's friends say the Valar do not look in often, down here. So the plan is to teach you planar shifting and then find a way to refine it for desired characteristics of target planes - we need a science fantasy one and that's not safe to check - and then go there, if the Valar won't let you stay."

              2016-05-30 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- okay."

              2016-05-30 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He makes his notes appear in the air. "Then we can rescue everyone from your plane, and everyone from Valinor who doesn't like the Valar."

              2016-05-30 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh, I didn't warn my parents to expect to be plane shifted," Bella says faintly.  - She's gotten out of the habit of assuming she's a wizard.

              2016-05-30 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you feeling small again? I can go get Rúmil while you're learning the plane shift."

              2016-05-30 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

"I.  Shrank."

              2016-05-30 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I came as fast as I could without going so fast I didn't have a plan."

              2016-05-30 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod.  "I shrank really quickly."

              2016-05-30 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I hate the Valar."

              2016-05-30 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"What did everyone else get told -"

              2016-05-30 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That mortals in Valinor was very disruptive and was going to make the bliss of Aman much shorter-lived so with regrets they had to send you back to your home with other mortals." He rattles it off like he's heard it several hundred times. "Father pleaded with them. Mother pleaded with them."

              2016-05-30 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "That was nice of them."

              2016-05-30 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I didn't because I saw that they're just Melkor's brothers and you have to avoid them, not talk to them. I started working right away. They took your necklace but I had invented my own a while earlier. I'm sorry it took me so long."

              2016-05-30 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's okay.  It - it wasn't that bad after the first, first shock, nothing came after me, I just - shrank and went back to school and got a job -"

              2016-05-30 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd die. And you're not that different from me, just scareder of dying."

              2016-05-30 03:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "- being scared of dying makes a big difference."

              2016-05-30 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It means that you'd shrink even though it hurts so much. It doesn't mean that it hurts you any less than it'd hurt me."

              2016-05-30 03:13

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    

              2016-05-30 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Learn the planar shift. I'm going to go get Rúmil."

              2016-05-30 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay."

She makes herself pay attention to the notes.

              2016-05-30 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They arrive a minute later. He looks outrageously relieved to see her. "Bella."

              2016-05-30 03:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Hi."

              2016-05-30 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanáro says we need to refine a planar shift so we can find a science fantasy planet that's not this one, before the Valar notice we're here?"

              2016-05-30 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That's what he told me too."

              2016-05-30 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He scratches his head. "Maybe we should spend a few minutes considering whether that's the best plan, first."

              2016-05-30 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "...nothing else has occurred to me but I'm - out of the habit -"

              2016-05-30 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Me either," he says. "Well, all right. Fëanáro, can you talk us through this spell?"

Fëanáro can, and does.

              2016-05-30 03:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella perks up slowly over the course of the explanation.  "- did you get my notes out of my house...?"

              2016-05-30 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It has been a bit of a mess in Aman since you left," Rúmil says. Carefully. "But yes, I did."

              2016-05-30 04:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    

"A mess...?"

              2016-05-30 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one's been able to contain Fëanáro. People went to Taniquetil to demand explanations and more consistent policies, there was an extended festival season to smooth over bad blood that failed to do that, people left for the Outer Lands and stayed there, there were protests of Mandos..."

              2016-05-30 04:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- Mandos in particular, why?"

              2016-05-30 04:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Reembodiments are getting - contested. I might have been indirectly responsible."

              2016-05-30 04:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...because of the memory fuzz?"

              2016-05-30 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-30 04:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Did the protests get anywhere?"

              2016-05-30 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Reembodiments have been suspended." His expression is carefully neutral.

              2016-05-30 04:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    



"That's - that's not better."

              2016-05-30 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not."

              2016-05-30 04:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    







"Let's see if we can find a plane that just doesn't have any gods."

              2016-05-30 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That doesn't have any gods yet," says Fëanáro.

              2016-05-30 04:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    - that startles a real giggle out of her.

              2016-05-30 04:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They both hug her. "We don't have much time," Rúmil says.

              2016-05-30 04:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Uh, yeah.  How much is not much."  She frowns at the spell again.

              2016-05-30 04:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're not omniscient and they don't look here often, but they'll be looking for Fëanáro and if he's been coming down here-"
 "I've never been before," he says, "I'm not stupid. Looking for a world like this one but with no gods might be easier than finding science fantasy worlds in general..."

              2016-05-30 04:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Might.  It could be hard to define 'gods' for the spell but we have that problem either way."  She rummages through her old notes, finds what she's looking for, reads, finds a pen.  Writes slowly and then speeds up.

              2016-05-30 04:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Hard to define gods, hard to define science fantasy, hard to define 'safe' - it's a complicated problem. Fëanáro has unfinished notes.

              2016-05-30 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She helps, but she hasn't cast a spell in years and the idea of the Valar finding them isn't helping.  Argh.  Scribble scribble frown tweak.  "...I left the oven on," she remarks inanely between pages of notebook.

              2016-05-30 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can go back," Fëanáro says. 

"No," Rúmil says instantly.

              2016-05-30 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Don't go back the safety will kick on as soon as the biscuits start smoking it's fine," she agrees.

              2016-05-30 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay." He's bouncing, this time probably not with enthusiasm, or not entirely. "I wanted to take us directly somewhere else but it was so hard and I was scared you'd already have been eaten."

              2016-05-30 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I would've been fine but I don't blame you for not waiting, this is really tricky."

              2016-05-30 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And I was worried the Valar would just make teleportation not work, they debated it but they were very divided."

              2016-05-30 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "The real question is if they can figure out a way to prevent summoning from working if it's cast somewhere else, or messaging."

              2016-05-30 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Summoning they probably will stop if they can, because that's easy to justify as not wanting people summoned away from Valinor to scary places. Messaging would be hard to defend," Rúmil says.

              2016-05-30 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- is there anyone else we should ask if they want to come along, then, if we only get one shot?"

              2016-05-30 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...I don't know," Rúmil says. "I am tempted to say 'bring everyone, let them go back if they see fit. But."

              2016-05-30 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "We don't have the mana for that unless we can get a Maia on board.  Or unless some other hack for that has been discovered since I got booted."

              2016-05-30 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm pretty sure we can't get the Maiar on board for anything that counts as direct defiance of the Valar. And we haven't found a solution to mana. How many could you take?"

              2016-05-30 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I haven't cast anything since I got booted, I wanted to be very well within tolerances - maybe four?"

              2016-05-30 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's go, then, and hope they don't think to end summoning fast enough - they're the Valar, they think so slowly, they decide even slower..."

              2016-05-30 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "- except when they're not letting me pack," she mutters bitterly, and she reapplies herself to the spell.

              2016-05-30 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That might be my fault," Fëanáro says, "I ran in and started yelling at them and I think they panicked a little. I was right, though. They are evil."

              2016-05-30 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "It's not your fault.  They decided to kick me out and if they made a hash of it because somebody objected that's their problem."

              2016-05-30 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I hadn't run away to the Outer Lands they probably wouldn't have sent you home. It's me they're afraid of."

              2016-05-30 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Well, they can stop worrying about you when you're not in their jurisdiction any more, how about that," she says, "and then they can stop doing terrible things out of fear when they have this little understanding of how incarnate minds work that they thought anything about banishing me would help."

              2016-05-30 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah," he says vehemently. "Maybe specifying lots of technology is better than specifying science fantasy? We can ask for a world where they can travel between stars, like in your stories..."

              2016-05-30 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That does sound easier to specify."

              2016-05-30 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And you can't get that if your universe hates science," he says, satisfied, and starts writing.

              2016-05-30 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I think the actual obstacle in my universe might be the crystal sphere and the monsters beyond it but I'd expect most universes that let people travel the stars are sciencey ones.  None of the planes known to mine have that."

              2016-05-30 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And if there are gods on a plane, but they let people travel the stars, they're probably pretty competent gods."

              2016-05-30 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Or at least inattentive ones, which might do the trick."

              2016-05-30 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "At least for long enough that we can figure out a better plan."

              2016-05-30 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  We can make it a priority once we're wherever to have a less hacked-together version of the spell in case."

              2016-05-30 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Right now, all we need is somewhere habitable - I've been designating 'like local climate' as a shortcut, see - where people travel between stars."

              2016-05-30 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yep.  And they won't speak our language but you can probably have that sorted in, what, an hour."

              2016-05-30 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Bounces.

              2016-05-30 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- we should make sure we land on a planet that has people, not just on any habitable planet in a world where people travel between them."

              2016-05-30 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...right. Definitely."

              2016-05-30 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm sure we could survive on magic alone without but it would definitely not be the most fun."  Scribble scribble.

              2016-05-30 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And we wouldn't be able to learn star-travel from the star-travelers, we'd have to invent it ourselves, and that'd take so long." Scribble scribble.

              2016-05-30 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Everything else she has to say can wait until they've escaped.

- it might take long enough that she's yawning and drooping before they're done.

              2016-05-30 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll wake you up when we think we have it," Rúmil says; Fëanáro of course hasn't noticed.

              2016-05-30 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Mmhm."  She tips over and goes to sleep, murmuring words.

              2016-05-30 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They wake her up about five hours later. "Bella," he says, "I'm sorry to wake you but I think we should look over this and go, now, before anything happens..."

              2016-05-30 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "- mmmkay -"  She self-administers a coffee thing, rubs her eyes, squints at it.

              2016-05-31 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Inhabited realm, on a planet where people can travel among the stars, climate very close to the local one, the other elements needed for a planar shift specification.

              2016-05-31 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    

"I don't see anything wrong with it.  One of us should cast it on all of us, so we don't wind up in different universes matching the specs."

              2016-05-31 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm low on mana," Fëanáro says. "Would you like to do it?"

              2016-05-31 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, I can."  She rereads the spell, makes sure it all sticks together in her head, accounts for all their luggage - "we're sure this is everything and everyone?"

              2016-05-31 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "For now," they both say firmly. 

"I'll message my parents," Fëanáro says. "But I can't tell them. They'd try to stop me."

              2016-05-31 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah."

And she closes her eyes and casts it.

              2016-05-31 00:05

      





Telperion

high-energy physics (constellation import)




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    Federation political prisons are not particularly uncomfortable.  She's not going anywhere, but she can read, she's considering taking up an instrument, the only really awkward thing is that she doesn't particularly want to be supervised while she's sweating her way through her next pon farr one way or another but that's years off.  That and she wishes she'd taken longer to get caught.  But she was running out of the really low-hanging fruit anyway.

This is what she signed up for.  She makes up imaginary profiles of people on the planets she got to, people who can live longer fuller lives with the stars in reach, one per day.  One per day and she'll have loads of estimated impact left unused when she dies.  Perfectly reasonable tradeoff and she can still read books.

Someone wants to interview her about Vulcan; they don't want to lose anything that anybody remembers; she gives the interview and then picks up some poetry.

          Edited: 2016-07-23 03:47

              2016-05-30 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Bella? says a voice from behind her, and it's clearly the voice of a small child, and there's no one present in her cell.  Are you Bella? You look exactly like her but we couldn't think - I'm invisible, sorry, I thought there might be monitoring magic or monitoring science or something. I'm rescuing you. 

              2016-05-31 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    



...sorry, who are you?  Responding from more than touch range takes a little work, but apparently the other party has enough psi to bridge the gap.

              2016-05-31 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's really complicated, can I explain it after I rescue you? My Bella wanted to wait until we had more of a plan but I don't like waiting for things and if my Bella were in a jail she'd be really scared.

              2016-05-31 00:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    I'm not scared on account of being in jail, I'm more or less here on purpose.  I would really like to know what's going on.

              2016-05-31 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We landed here about a month ago. They speak so many languages here and I've mostly been learning them but also it's a real science fantasy paradise here, one with no gods, so eventually we're going to get starships and things and summon everyone here from Materia and Valinor who might not want to keep being in Materia or Valinor. My name is Curufinwë Fëanáro Finwion and I am going to be an epic wizard scientist and it shouldn't even take too long, I think this world is one of the places where I'll grow up faster.

We saw you on the news. My Bella went really pale, because you look like her, and then we looked up everything about you on the science ethernet.

              2016-05-31 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    You "landed here"?  Not this moon, surely?

              2016-05-31 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, I just mean on this plane. We landed near Phoenix, Arizona, because we were looking for something like the climate we'd shifted from, and we were in the south of Valinor which is kind of a desert because the Valar don't look there as often. Bella and Rúmil are both better than me at explaining things.

              2016-05-31 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    Well, if you take me to Earth I'll just be arrested again, she says, however it is you're planning to transport me.

              2016-05-31 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We can just do another planar shift, at worst, though I'd be really sad to leave this one when I don't even have starships yet or understand how they work or speak all the languages. And you can be invisible like I am, that'd make it hard for them to find you. Or Bella and Rúmil might have a better plan than me, they were working on one.

              2016-05-31 00:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    There are planets where I wouldn't be arrested, it's only the Federation that wants me locked up.  How'd you get here?

              2016-05-31 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So I only have a planar shift, not a teleport, but you can really easily approximate the latter with the former. We can go to a planet where you won't be arrested but we have to get my Bella and Rúmil first.

              2016-05-31 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    And you're inclined to rescuing me solely because I look like 'your Bella'.

              2016-05-31 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Where I'm from there are no jails and only the Enemy held anyone prisoner.

              2016-05-31 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    ...that's interesting.

              2016-05-31 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I and Bella and Rúmil are all powerful wizards so if you turn out to like torturing people or something we can put you on an uninhabited plane or one where everyone can't be tortured or something like that. 

              2016-05-31 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    I would be in a different jail if I had tortured people, this one's for nonviolent political prisoners.

              2016-05-31 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I object to jails for nonviolent political prisoners.

              2016-05-31 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    Well, if you can figure out how to get me to - let's say Davlia - I will be happy to be rescued from it, but you needn't consider it urgent.

              2016-05-31 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Do you want me to go build a house there and tell Rúmil and my Bella and everything, or should we just go now?

              2016-05-31 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    ...I'm not sure why you'd need to build a house there, but I will cope if dropped off alone.

              2016-05-31 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't have any money yet. Bella's still getting used to not being small and Rúmil and I don't really understand the concept. And I'm not going to leave you alone! You haven't even met them!

              2016-05-31 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    

This psychic child makes no sense.  Davlia is reasonably likely to take me in as a refugee in spite of the fact that I'd have a hard time accessing my Federation accounts from there.

              2016-05-31 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And us? We're not really refugees, Bella's universe eats people and the Valar are scared of me but they didn't keep me in a jail or anything.

              2016-05-31 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    You I don't know about, but you can always teleport back to Federation space if Davlia doesn't care to have you as immigrants and the Federation will look after your basic needs.  It's very good about that.

              2016-05-31 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not as good as home, you can't eat the trees. We're developing a spell for that.

I'm going to go tell my Bella and Rúmil that we're taking you to Davlia.

              2016-05-31 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-31 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he pops back and stops being invisible. One of them will have to do the rest of the planar shifts because he spent the morning doing research on the trees and he is out of mana. "Bella!" he says. "I met the other Bella and she's a nonviolent political prisoner and we're rescuing her and taking her to Davlia and I know you said we needed to think about this a lot first but that felt really time-slidey and anyway we can think about it on Davlia just as well."

              2016-05-31 00:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "You - of course you did," sighs Bella.  "I'm quite sure there is no time slide here.  Do we know where Davlia is?  Did she say what she was a nonviolent political prisoner for, it wasn't anywhere in the news and I'm not sure I want to go ask her mother?"

              2016-05-31 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She didn't. I can't go ask her, it was two planar shifts each way and I'm out of mana. We can look up Davlia on the science ethernet."

              2016-05-31 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So they look up Davlia on the science ethernet: recently postwarp, qualifies for Federation membership, declined invitation, populated by people with twirly horns and digitigrade hooves.  It is over here, first visited when it registered a warp signature.

"Well, did it seem like she was in a hurry or do we have time to invent a more efficient teleport?"

              2016-05-31 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She was not in a hurry at all," he says. "Maybe the moon is timeslid, though."

              2016-05-31 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I do not think any parts of this world are timeslid."

              2016-05-31 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe I'm still really impatient even when there's no time sliding. Let's invent a more efficient teleport. She looks exactly like you. She talks a lot like you too. Asks sensible questions."

              2016-05-31 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "She doesn't look exactly like me, she's greenish and has pointy ears.  But yes, it's uncanny.  How hopelessly confused is she now?"

              2016-05-31 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, yeah, but other than that, I mean. It's an even stronger resemblance than it looked like on the science ethernet. She might be kind of confused but she didn't seem mad or anything."

              2016-05-31 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "That's good then.  I wonder why there is a pointy greenish Isabella here in the first place, it's weird."

              2016-05-31 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I searched the ethernet for Fëanáros and Rúmils but I didn't find any."

              2016-05-31 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Well, her name's not exactly like mine, maybe they're just too different to find searching like that.  And not everybody can have copies or whatever she is; if everyone did, there would have been a me in Arda and I feel like someone would have noticed, and there would have to be the same number of people in every plane."

              2016-05-31 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could look if there are other people from your plane doubled here? And I also looked at all the places that had Kings and Queens, to see if any of them had a Miriel or similar, and then whether they had a son, but I didn't get all through them so I don't know for sure."

              2016-05-31 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "It's possible that people's copies aren't always politically similar," she points out.  "Anyway, I'm not sure who I'd check.  Pointy Isabella's mother's name sounds like she might be one of my mother but her father doesn't have a science ethernet record I could find..."

              2016-05-31 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Once we have a more efficient teleport we can ask her her father's name," he says.

              2016-05-31 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Sure.  And maybe she's picked out a planet that wants to host a bunch of refugees from our original planes, that'd be convenient."

              2016-05-31 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Or would know how to find one." He pulls up his magic notes for the planar shift spell. "Teleporting should be easy."

              2016-05-31 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Here's hoping."

Work work work.

              2016-05-31 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's not easy, but they have it by the time Rúmil comes back from acquiring groceries, an adventure he has no desire to repeat and have they figured out how to make trees edible? Oh, teleportation, that's a good priority.

              2016-05-31 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Poor Rúmil.  Bella would grocery shop next time but she is slightly afraid there might be a warrant out for her double's rearrest which could catch her.  Maybe next time they need food they can be on Davlia and make Pointy Isabella do it.  Oh, by the way, Fëanáro went and introduced himself to Pointy Isabella who is apparently a nonviolent political prisoner isn't that nice.

              2016-05-31 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lovely," he says. "Let's go get her out."



              2016-05-31 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Teleportation spells!  Which can take science ethernet coordinates as input!

              2016-05-31 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And groceries! Which they can, confusedly, cook and should perhaps take with them to Davlia because he doesn't want to try this again tomorrow on yet another planet with different rules.

              2016-05-31 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Sure.  Also Davlia might have less palatable food than Earth, which has a lot of overlap with both sets of organisms they remember from their own planes and less with any other planet in the galaxy.

Eventually they have a teleport worked out.  Maybe Bella should go get Pointy Isabella out of jail.

              2016-05-31 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But she already knows me," Fëanáro points out.

              2016-05-31 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I guess if you really want to be the one to fetch her and you have the mana for two jumps..."

              2016-05-31 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns. "I don't. Not unless I sleep, and we should leave today. You could take us with you, though."

              2016-05-31 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm not planning to stand around in her prison cell for very long, just enough to explain what's going on and get her to confirm she would like to teleport to Davlia."

              2016-05-31 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He pouts. "Okay. If you pick coordinates on Davlia, we can pack and then meet you there."

              2016-05-31 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So Bella finds the science ethernet's opinion on where Davlia's capital city is and picks a spot easily flyable from there to land.

              2016-05-31 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they wave her off, see you soon, good luck with Pointy Bella.

              2016-05-31 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    So Bella turns invisible and goes to visit Pointy Isabella.

Hey.

              2016-05-31 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    ...Are you Fëanáro's Bella?

              2016-05-31 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Is that what he called me?  Yes.

              2016-05-31 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    You can call me T'Mir, if that's less confusing.  He said you were better at explaining things.

              2016-05-31 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Right.  Uh, there are alternate planes where the fundamental rules of things in general can be wildly different.  I'm from one, Fëanáro and Rúmil are from another.  I got to theirs by an accident, and some things happened, and we all decided to find another one we liked better and wound up here and then saw you on the news when you got arrested.  And we look just alike except you're greenish and pointy-eared and we have the same name and our mothers have similar names and we were going to be more circumspect about this but Fëanáro went ahead and visited you anyway, so.  I can teleport you to Davlia and finish explaining there?

              2016-05-31 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    Is this dangerous or unpleasant in any way and will it have any results other than us being on Davlia?

              2016-05-31 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Nope.  I picked a spot a ways from the capital, is that okay?

              2016-05-31 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    Should be fine.  I've never actually landed on the planet, you understand, I just think they'd be favorably disposed.

              2016-05-31 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Well, say when.

              2016-05-31 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    T'Mir tucks her PADD into her pocket.  When.

              2016-05-31 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    And here they are on lovely Davlia!

              2016-05-31 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They've arrived already. Fëanáro is even younger than she's have imagined him from hearing his voice, if he were human he wouldn't be older than five. He's holding the hand of a very pretty man who has pointy ears himself but obviously is not a Vulcan. They both have long hair in elaborate braids and Fëanáro leaps thirty feet in the air at the sight of her. "Pointy Bella! Welcome to Davlia!"

              2016-05-31 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "You can call me T'Mir, both of my names are personal names and it seems like it'll be less confusing that way.  Thanks for the rescue."

              2016-05-31 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He lands. "Hi, T'Mir. You can call me Fëanáro, and this is Rúmil."

              2016-05-31 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella turns visible.  "And I'm Bella."

              2016-05-31 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "- that's really uncanny.  You look human, though."

              2016-05-31 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I am."

              2016-05-31 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The science ethernet says you're half-Vulcan," Fëanáro says. "What's your father's name?"

              2016-05-31 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "My father's name was Chalek."

              2016-05-31 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Charles.  Charlie."

              2016-05-31 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tomorrow once we have mana we could do a planar shift to all planes with Bellas on them, I think I could specify that. Though some of them might be like Materia and eat me."

              2016-05-31 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I think we should do scrying first."

              2016-05-31 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Nobody but my mother calls me 'Bella'," remarks T'Mir.  "Materia?  Eats people?"

              2016-05-31 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Materia's what I decided to name my plane now that there's more than two to factor in.  The plane itself only metaphorically eats people but some things on it literally eat people and the plane in general is very dangerous and inimical to the practice of science."

              2016-05-31 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "...that's awful," says T'Mir.  "...I would like to name my plane Warp."

              2016-05-31 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro and Rúmil look at each other consideringly. "Ours is generally called Arda," Rúmil says, "though that might not be used for the whole plane, now I think about it."

"Warp suits yours," Fëanáro says, "it's the first we've found where you can travel between stars."

              2016-05-31 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "What's Arda like?"

              2016-05-31 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have all kinds of people, and so does Materia, but Arda only has the Quendi, that's us. And it used to be very dangerous but then the Valar invited us to Valinor. Valinor is safe and beautiful and inventing all kinds of things but the Valar are scared and sometimes do stupid things and they exiled Bella so we had to fetch her and then run. My parents are going to miss me so we're trying to figure out how to message them and tell them I'm safe. And it takes forever to grow up, there. I'm a hundred and twenty years old."

              2016-05-31 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "They exiled you?"

              2016-05-31 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Things move very slowly there.  I brought a lot of Materian concepts and then built on them very rapidly and they thought I was a bad influence."

              2016-05-31 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "The Federation arrested me for telling pre-warp civilizations how to warp."

              2016-05-31 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro bounces. "You're the same! Why aren't people supposed to tell that?"

              2016-05-31 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "The justification is that they should be allowed to develop on their own without interference from farther-along cultures."

              2016-05-31 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's really stupid."

              2016-05-31 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "They have historical reasons that make it less stupid, but yes."

              2016-05-31 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar should interfere less," he says, "but it'd have been awful for them to leave us in the Outer Lands to die. Taking us to Valinor was right. They just should have given us more power over how we lived our lives once we got there."

              2016-05-31 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "The Valar are...?"

              2016-05-31 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The creators of our world."

              2016-05-31 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "These don't constitute a kind of person?"

              2016-05-31 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "They do," Bella says, "and so do the Maiar, but they're pretty much gods and it's not a really natural category to count them like another species on Materia or here."

              2016-05-31 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're mlliions of years old," Fëanáro says, "and don't understand people."

              2016-05-31 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "The Maiar vary more.  I'm not positive the Valar were operating with consensus either now that I'm not stuck on my plane and I can think about it more fairly.  But yeah, they have serious people skills gaps."

              2016-05-31 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Sounds like a serious deficiency in a god."

              2016-05-31 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's why we're here. We were hoping this plane wouldn't have any gods at all."

              2016-05-31 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "There's a lot of variance in technology and innate power, so whether there are gods here depends on what your exact definition is, but one can generally do whatever one likes without expecting anything like divine intervention.  I was arrested by purely mortal authority.  Who, I should mention, are mostly very good at being mortal authority, or I wouldn't be so keen to prompt prewarp civilizations to meet their entrance criteria."

              2016-05-31 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We were not planning to overthrow your King. Or equivalent." Rúmil says.

"We would've if he was bad, though," Fëanáro says.

              2016-05-31 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "The Federation has a President," she says.  "One typically doesn't overthrow those, one campaigns for and elects a different President.  You've been here how long?"

              2016-05-31 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "A few weeks, but Fëanáro's the only one who soaks up languages like a sponge and it took a while to figure out how to use the science ethernet, which unlike talking to people doesn't respond to subtle arts.  People have been thinking I'm something called a Betazoid."

              2016-05-31 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "You don't actually look Betazoid but they're pretty close to human, cosmetically, and the obvious guess if you display psi.  I'm not sure Betazoids would do the thing you're doing where you talk but fill in the gaps, though."

              2016-05-31 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm trying to practice the language.  This is the one it's important to know, right?"

              2016-05-31 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "In the Federation yes, on Davlia no.  I don't speak the languages here either, though."

              2016-05-31 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll learn them," he says. "Languages are beautiful, almost as beautiful as the whole concept of writing."

              2016-05-31 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Arda didn't have writing when I landed.  I had college textbooks in my backpack and he thought they were the most beautiful things in the world."

              2016-05-31 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Writing's important!"

              2016-05-31 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Anyway, assuming the Davlians are okay with us being around - and we can psi at them, or at least the three of us can, as a stopgap - Fëanáro will be conversational in a day and fluent in a week and the rest of us can catch up."

              2016-05-31 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Wow.  I do have psi but it's touch range, awkward to negotiate without preestablished communication."

              2016-05-31 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Quendi have osanwë, range is a few hundred miles."

              2016-05-31 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "...That's really something, even Betazoids don't have that much range and they're basically the gold standard for psi around here."

              2016-05-31 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, you have to know someone well. I don't know if I'd count as knowing you well, since you're Bella but not my Bella."

              2016-05-31 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Nobody but my mother calls me Bella!  It's Isabella, or T'Mir."

              2016-05-31 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Since you're sort of like someone I know, I might have a lot of range on you. Might not."

              2016-05-31 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Maybe we should find out before we know each other more individually, then."

              2016-05-31 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't have enough mana for another teleport, so let's try after I sleep."

              2016-05-31 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Is all this magic learnable?"

              2016-05-31 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "Yes!  Well, probably, I don't know if it'll turn out that everybody from every plane can learn it, but in principle yes."

              2016-05-31 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And on science fantasy planes we can test it and experiment and develop more of it."

              2016-05-31 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Science fantasy."

              2016-05-31 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "My world doesn't allow science - experimenting systematically on things best case scenario gets the rules changed on you and more than likely gets you killed or worse if you don't stop.  But we have fantasy stories about science working and how nice that would be, so I've been calling planes where science works 'science fantasy'."

              2016-05-31 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Our plane is technically science fantasy but the Valar will make magic stop working if they're worried and mad."

              2016-05-31 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "I feel like I'm getting an extremely spotty picture of the other 'planes'."

              2016-05-31 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Sorry.  I've got a lot of books and crystal balls full of notes from both, you can pick up whatever you want to know about them, but it's hard to know where to start!"

              2016-05-31 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And she doesn't speak Pax or Quenya," Fëanáro says. "We can translate for you, though."

              2016-05-31 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "I mean, you can probably program a computer to autotranslate to readable quality, if you can get the text in digital form and give it enough of a corpus and starting correspondences to chew on the languages for a while, but I have no idea of the compatibility issues with crystal balls..."

              2016-05-31 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The computer is the science ethernet? We haven't figured out how to make it talk to crystal balls yet but I'm sure it can be done."

              2016-05-31 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Computers are the thing via which you access what I suspect is the thing you're calling the science ethernet."

              2016-05-31 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I haven't learned how they work yet," he says, frowning. "We were trying to get interplanar messaging. Speaking of which, is this a good planet to dump everyone in Materia?"

              2016-05-31 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "...You should really ask the Davlians first.  I suggested this planet because they seemed nice and didn't join the Federation and might be glad that I gave them warp anyway."

              2016-05-31 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This plane probably has some unoccupied planets too, we could put them there."

              2016-05-31 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Sure, plenty.  If you want to go steal my ship out of impound we could all cram into it and go looking for one that isn't claimed, it's designed for survey."

              2016-05-31 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tomorrow," Fëanáro says, "when I have mana, we shall steal a starship."

              2016-05-31 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "It's called the Prometheus but I don't know where they're keeping it."

              2016-05-31 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Prometheus," he says. "That's not English. What language is it? What does it mean?"

              2016-05-31 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "...Greek.  It means 'forethought', but I named the ship that because there's a mythological figure called Prometheus who was said to have stolen fire from equally mythological gods and granted it to humans.  And then the gods were irritated with him and chained him to a rock and had his liver eaten once daily by a bird, which is a lot worse than Federation political prison."

              2016-05-31 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Where's he? Rúmil, you still have mana for two teleports, right?"

              2016-05-31 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Mythological," says T'Mir.  "He did not exist, it's a story, it is not necessary to go rescue chained-up Titans."

              2016-05-31 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's sort of like what Manwë did to Bella, if Manwë were more gruesome and less callous."

              2016-05-31 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Less callous?"

              2016-05-31 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...no, you know what, I think getting sent to Materia is actually a clear win over being chained to a rock and having my liver eaten every day, Materia might well have killed me but I'd have had decent odds of it being quick and instead all that happened was I got my degree and my license and saw some patients."

              2016-05-31 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Still," he says. "It wouldn't have taken me six years to rescue you from a rock."

              2016-05-31 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "This is true but however long it took you I would probably have gotten my liver eaten and that just sounds irretrievably unpleasant."

              2016-05-31 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am pretty sure the Valar would have had a war on their hands," Rúmil says.

              2016-05-31 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "- they couldn't possibly have known if I was dead or alive, under the circumstances, whether it was me or Manwë who was right about whether I'd die, and that didn't do it."

              2016-05-31 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They trusted Manwë was right, he swore to it, you were well and happy and back in a mortal university. If he were torturing you - Melkor did that -"

              2016-05-31 03:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- how did he know I went back to school, was he watching?  Can he do that?"

              2016-05-31 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have no idea."

              2016-05-31 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "Well, I played my time there very conservatively because I didn't trust the Valar to have actually safeguarded me against all the hazards.  Didn't cast spells in case all my arcana was too science-infested, or tickle sleeping dragons, or do science experiments.  It makes a difference in the extent to which he was or was not torturing me that I thought I was in constant danger, even if I wasn't literally chained to a rock."

              2016-05-31 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro hugs her. "I think it's just as bad."

              2016-05-31 03:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Hug.  "I don't, but it was still pretty bad."

              2016-05-31 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. No gods here. No one to rescue, except T'Mir, and now we should probably go learn the language. Languages. There might be lots of them!"

              2016-05-31 03:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "It's about fifty-fifty on planets that have a standard planetary language by the time they hit warp level tech," says T'Mir, "but they're almost guaranteed to have speaking populations of others who just learn the standard for wider interactions.  I don't remember off the top of my head how much my computer had to chew on before I could make forum posts with this planet in particular but the Prometheus would have the notes.  Or we can, I suppose, just rely on psi and a small language sponge."

          Edited: 2016-08-05 22:40

              2016-05-31 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm older than you," he mutters.

              2016-05-31 03:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "You mentioned.  I apologize, I can refrain."

              2016-05-31 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think on this world it'll only be forty years to grow up, instead of four hundred."

              2016-05-31 03:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "- why the disparity?"

              2016-05-31 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valinor was slow. Magically."

              2016-05-31 03:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "To the point where it would take hundreds of years to grow up?  Why would anyone do that?"

              2016-05-31 03:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "The effect is really sort of soothing if you're not concerned about using your time efficiently," Bella says, "and I guess they wanted people's childhoods to match everyone's sense of how much time was passing, although Eldar take a really long time to reach adulthood anyway."

              2016-05-31 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We live forever. People in Materia don't, they die. Even if they're not eaten."

              2016-05-31 04:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Not all of them, some of them are actually immortal until something kills them."

              2016-05-31 04:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Bella's kind of people," he amends.

              2016-05-31 04:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "As far as I can tell I'm the same kind of basic thing as an Earthling."

              2016-05-31 04:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "How were you telling?"

              2016-05-31 04:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Subtle arts - the thing you're glossing as psi that I have - can make species distinctions.  It's not usually that useful, but the humans here read about like humans at home except none of them are themselves subtle artists."

              2016-05-31 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And nothing here is a Quendi, it was one of the first things I read on the science ethernet."

              2016-05-31 04:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "We haven't contacted all the people in the galaxy yet, let alone the universe, there could be prewarp Quendi or Delta Quadrant Quendi or Andromeda Galaxy Quendi or something."

              2016-05-31 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shrugs. "I mostly want to know if there's another Fëanáro. Since there are two Bellas. One of whom is named T'Mir," he adds quickly.

              2016-05-31 04:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "I wonder if there are more of us."

              2016-05-31 04:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I wonder that too.  I'd hesitate to try naming us something less obviously temporary than 'Bellas' without more examples to draw on."

              2016-05-31 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Scrying," Fëanáro says, "and then all the plane shifts we want to find all the Bellas. Though maybe we should evacuate Materia first."

              2016-05-31 04:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "And its afterlives.  We're going to need a lot of space.  And more wizards.  And a sensible immigration handling system."

              2016-05-31 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So, steal T'Mir's starship, find an uninhabited planet, teach her magic, get started?"

              2016-05-31 04:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Let's at least talk to the Davlians first.  They're well positioned astrographically to be the middle of a non-Federation power with enough elbow room and depending on the reception we get they might be a good choice for a culture to introduce refugee immigrants to Warp."

              2016-05-31 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks torn. "Languages," Rúmil reminds him, and he nods.

              2016-05-31 04:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Which way is the capital from here?"

              2016-05-31 04:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Should be that way."

              2016-05-31 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have you flown?" Fëanáro says to her. "You should try it. It's great."

              2016-05-31 04:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Not without a spaceship.  Except the time Renée took me to Luna for low-grav, that was sort of like flying."

              2016-05-31 04:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It's less fun if you're not directing your own flight," Bella says, "which isn't really introductory wizardry, but we'll teach you eventually, it really is great."

              2016-05-31 04:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they head towards the capital city.

              2016-05-31 04:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    It is bustling with antelopey people.  The antelopey people are surprised to see non-antelopey people but are quite friendly when addressed.  T'Mir warns her companions that they're oriented around a culture of anonymous accomplishment and it can accordingly be a little hard to find people who are experts in particular things without going through the pseudonymous "science ethernet" of the society.

              2016-05-31 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Osanwë's useful for that,  Rúmil says,  or are they also a culture that values mental privacy?

              2016-05-31 04:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    Please assume they do until they indicate otherwise.  Can you use it as purely communicative psi?  - Bella?

              2016-05-31 04:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I can do pure intentional communication.

              2016-05-31 04:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can do transmission. We shouldn't listen at all if the person we're speaking with doesn't know how to do intentional communitication, we'll catch everything.

              2016-05-31 04:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'll take point and find somebody for Fëanáro to sponge at and tell them how to aim thoughts at you two.

And eventually Bella has located them a family of Davlians who are very curious about them and the mom of whom definitely does not admit to being significant political shaker in Federation-related shenanigans.  The small children will happily jabber at Fëanáro and think it's cool that he can tell what they mean without knowing Davlian yet.

              2016-05-31 04:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is going to know Davlian really really fast just you wait.

              2016-05-31 04:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    And meanwhile the definitely not a politician mom and the actually not a politician dad are happy to help their visitors sort out accommodations.  Do they all four want to live together?

              2016-05-31 04:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    (T'Mir manages to pick up on the way in which Mom Davlian is definitely not a politician and gamely attempts to be definitely not the warp equation dispenser in the same way.)

              2016-05-31 04:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    All together sounds nice, if that won't cause any political complications,  Rúmil says to her privately.

              2016-05-31 04:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Yes, all four together, but they're accustomed to private bedrooms if that's something Davlian architecture accommodates gracefully?

And it turns out Davlian architecture can do exactly that and here is an apartment in a building that looks very spiffy and has a sort of brook running constantly in a groove in some of the walls in lieu of more conventional plumbing and the beds dipped under and flush with the floor.  Four bedrooms.

              2016-05-31 04:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is Not Tired and is not done learning the language.

              2016-05-31 04:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    The Davlian family will come up and show them the place and show them where to get food!  They have the correct orientation of proteins and a Federation ambassador's attaché back when Davlia was still considering joining up cleared all the staples on a tox screen for both of T'Mir's parent species - which means Bella's safe which probably means the Quendi are safe too.  Whether they'll like it is another matter.  Here, have a bowl of priv.

              2016-05-31 04:53

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi are curious. The Quendi prefer Tirion's food. No gods here, though, and these are the tradeoffs one must make.

              2016-05-31 04:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "The Federation will trade to some extent with nonmembers; once we're set up we can import Earth crops."

              2016-05-31 04:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Sounds great," says Bella, suffering through her bowl of priv.

              2016-05-31 04:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're trying to get the kind of trees that do whatever seems nicest," Fëanáro says, "but it seems like a hard problem."

              2016-05-31 04:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah, directly copying Vala-exclusive tricks is very epic."

              2016-05-31 04:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So how many Bellas and Fëanáros do we need to find?"

              2016-05-31 04:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Possibly as many as four."

              2016-05-31 04:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This galaxy just might be big enough to hold them."

              2016-05-31 05:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "There's more galaxies and you can apparently teleport, if it's really one-Bella-or-Fëanáro-to-a-quadrant."

              2016-05-31 05:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean big enough we don't have to make ourselves small," he says.

              2016-05-31 05:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "What do you mean?"

              2016-05-31 05:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Metaphor for - limiting our capacities and ambitions so that my universe doesn't eat you or the Valar don't get spooked or whatever."

              2016-05-31 05:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valinor didn't want us to grow too fast. Materia didn't want you to want to be grown at all. Here I think we can just - do things that matter, and learn, and invent, and it'll be okay."

              2016-05-31 05:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "It looks that way.  Or at least if something stops us it'll be regular people, like the Federation."

              2016-05-31 05:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why would they stop us?"

              2016-05-31 05:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Well, they arrested T'Mir.  Also I'm pretty sure Arda is a pre-warp civilization."

              2016-05-31 05:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So our first spells need to be ones we can use to get away from them," he says, "once we've learned the language, I mean. If they try to interfere with Valinor the Valar will send them away."

              2016-05-31 05:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Teleporting should do the trick, but we should make sure we're not, like, spied on to the point where they'd be able to ward against it or something."

              2016-05-31 05:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns. "We want to teach the whole realm magic. Is there a way to not teach wards?"

              2016-05-31 05:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Not exactly, they can always reverse-engineer stuff and invent things the way we do, but it's probably a good idea to stay ahead of them until we're reasonably confident they're not going to obstruct anything important.  We should try to learn that early anyway so people don't have to abandon multiple planets in quick succession evacuating for nicer planes."

              2016-05-31 05:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah," he says fervently.

              2016-05-31 05:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "So we should start with a handful of people and then go ahead and look really disruptive and be ready to bounce out if somebody takes issue with us that we can't sustainably handle."

              2016-05-31 05:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are there people you know from Materia who'd be good? If we suck people out of Valinor a few at a time that will be an impetus for the Valar to prevent that," Rúmil says.

              2016-05-31 05:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "My parents are still alive."

              2016-05-31 05:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "- both of them?"

              2016-05-31 05:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Yeah.  You can borrow Charlie if it helps, I don't think he'll mind after he's over it being weird."

              2016-05-31 05:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do the dead on this plane die forever?"

              2016-05-31 05:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): m ~ difficulty
          

  

  
    "As far as I know."

              2016-05-31 05:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll probably figure out a way to fix it eventually."

"Fëanáro," Rúmil says.

              2016-05-31 05:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Resurrection's divine magic but healing was easy and wasn't supposed to be; the real sticking point is if they don't have an afterlife, I'm not sure what resurrection would act like then."

              2016-05-31 05:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "- very careful time travel, I suppose."

              2016-05-31 05:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd feel safer on a plane with an afterlife," Rúmil says. "We might have wanted to put that in the criteria."

              2016-05-31 05:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...I'm not sure we should assume that the local afterlife of a plane will reliably catch travelers."

              2016-05-31 05:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, hmm, perhaps not. Fëanáro, if you get yourself killed here that might really be it, all right? There might be nothing we can do."

              2016-05-31 05:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I mean, he might also snap back to Mandos but that's not good either."

              2016-05-31 05:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have to travel to the Halls of Mandos when you die. You don't automatically arrive there."

              2016-05-31 05:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- oh, I didn't realize.  Um, if there is a thing that can do traveling that's better than just nothing for purposes of figuring out resurrection... but yeah be really careful, Fëanáro."

              2016-05-31 05:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't want to die," he says. "We have two Bellas now, I think that's enough to keep me safe."

              2016-05-31 05:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "...What have I just been signed up for?"

              2016-05-31 05:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "If it looks like he's going to do something that is a bad idea, tell him why it is a bad idea," Bella summarizes.

              2016-05-31 05:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I grew up in Valinor, you couldn't really do dangerous things there."

              2016-05-31 05:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "It's a very safe place, most definitions of safe."

              2016-05-31 05:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All the other planes are scarier but Valinor wasn't very good for me. And you have starships. My Bella's world you couldn't have starships even if you knew how to build them."

              2016-05-31 05:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Why not?  If you weren't doing science per se to invent them..."

              2016-05-31 05:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "There's a crystal sphere above the earth and if it cracks monsters pour through."

              2016-05-31 05:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    

"Really?"

              2016-05-31 05:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "As a matter of historical consensus fact, not as a matter of I went up and knocked on the thing and monster voices said 'no soliciting', but yes."

              2016-05-31 05:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd have done that," Fëanáro says. "That's probably why there's no version of me in Materia."

              2016-05-31 06:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Maybe your Materia version would be very, very lucky and be a dragon or a demigod or something and survive to adulthood on that kind of birthright clout."

              2016-05-31 06:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or the Emperor's son? Would that do it?"

              2016-05-31 06:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Not in the right way, that's political power, not epic power - it's a little boost, you hear about a disproportionate number of princes and princesses making it that far, but I don't think it'd cut it for your kinds of hazards."

              2016-05-31 06:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. I was born in Valinor and I was fated to die but only once I was grown up, and in Valinor if you die you can come back."

              2016-05-31 06:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Fated?"

              2016-05-31 06:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Eldar - and Maiar and Valar - technically 'don't have free will'.  Which means they can swear unbreakable oaths and there are some reliable prophecies about what's going to happen to them.  Then I showed up and now everything's all wacky."

              2016-05-31 06:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wonder if oaths work here," Rúmil says.

"I swear that -"

"Fëanáro!"

"I was going to test it with something like 'as far as I know I haven't lied in the last five minutes', don't worry!"

              2016-05-31 06:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- please don't play around with those but would that even do anything?  Would you be able to tell?"

              2016-05-31 06:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You feel it when you make one, yes, at home," Rúmil says. "I agree with not playing around with those."

              2016-05-31 06:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "If I'm being deputized into telling Fëanáro why things are a bad idea should I have more context on this?"

              2016-05-31 06:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Oaths are unbreakable and not in a, a friendly narrativey way where you turn out to have accidentally fulfilled them even if you were trying to do something else, or in some neutral cosmological force way, it's more like compulsion plus intolerable psychological consequences for digging in your heels -"

              2016-05-31 06:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We very rarely make them, and take them very gravely," Rúmil says. "Don't we, Fëanáro."

"My mom swore to kill me - she didn't mean it, she was giving birth to me and it really hurt and she said something she didn't intend - and it nearly ruined all our lives."

              2016-05-31 06:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): n ~ human frailty
          

  

  
    

"Oh no."

              2016-05-31 06:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Bella helped fix it."

"Oaths compel you to try. Making the task you've sworn to do literally impossible makes the Oath - not absent, but it can't get its hooks in."

              2016-05-31 06:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "How did you...?"

              2016-05-31 06:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Patient confidentiality," sighs Bella.  "Doesn't affect what they can say, just me."

              2016-05-31 06:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Subtle arts lets you do all kinds of things," Fëanáro says, "like make it impossible for people to do a thing. And if it's impossible for my mom to kill me then the Oath lets her wait. Forever."

              2016-05-31 06:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "That's, um."

              2016-05-31 06:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Nice for her but creepy that I can do that?"

              2016-05-31 06:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): k ~ how curious
          

  

  
    "Yes, exactly."

              2016-05-31 06:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Well, I don't just go around doing subtle arts to people."

              2016-05-31 06:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She gave the whole continent a lecture about therapeutic ethics," Rúmil says, "That provoked picketing of a major deity."

              2016-05-31 06:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "...what was the major deity doing?"

              2016-05-31 06:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He was responsible for bringing the dead back to life, and he was fixing them first. With consent, but Bella felt it wasn't very much consent if they had to work with him to stop be dead."

              2016-05-31 06:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): l ~ askance
          

  

  
    "...fixing... them?"

              2016-05-31 06:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Those who have been under the correction of Mandos will not speak of it, and indeed, being healed, remember little of it; for they have returned to their natural courses, and the unnatural and perverted is no longer in the continuity of their lives." He says this steadily, as if speaking from memory.

              2016-05-31 06:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): n ~ human frailty
          

  

  
    

              2016-05-31 06:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "I first noticed there was a problem when I heard the reembodied were coming back with fuzzy memories - not even just of being dead, but of things before that.  I could clear off the fuzz, but that wasn't quite - everything.  Sooooo I gave a really passive aggressive lecture."

              2016-05-31 06:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It worked at persuading the populace. Did not impress the Valar." Rúmil is beaming at her.

              2016-05-31 06:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Maybe they're fated to be - that."

              2016-05-31 06:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He frowns. "I did worry that - that somehow, things always end up happening in a manner close to how it's fated, that they can't have the information they'd need to actually change - but here we are. That's not in fate. I think we may have outrun it."

              2016-05-31 06:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I know I managed to give it a solid kick, I just don't know if I managed to knock it over and steal its toys.  Valar fates might be harder to knock over.  They might be stuck acting in ways that would make more sense if I weren't going around kicking things."

              2016-05-31 06:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've been debating whether it's worthwhile to negotiate with them. Get messaging up, observe that Fëanáro would go home sometimes to see his parents if he could be assured he wouldn't be trapped there, get their promise not to do that..."

              2016-05-31 06:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "- I'm not optimistic they'd give it.  I'm not sure they know how compromise works.  They're not supposed to have to compromise, not with incarnates."

              2016-05-31 06:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Finwë won't leave Valinor while his people desire to remain."

              2016-05-31 07:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  Although you said there'd been some attrition - how much?"

              2016-05-31 07:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People were scouting for a relatively safe place to build a new city. Lots of interest in the city once it was built, but that'll take Years."

              2016-05-31 07:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Naturally."

              2016-05-31 07:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think my parents will have more children," Fëanáro says. "Normal children. Who are happy in Valinor. They'll be okay without me."

              2016-05-31 07:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Children are not a fungible resource."

              2016-05-31 07:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Parents kind of are. I have you and Rúmil now."

              2016-05-31 07:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...Parenting is a slightly fungible resource, but I would argue that parents are not."

              2016-05-31 07:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    Are you and Rúmil -?

              2016-05-31 07:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Nope.

              2016-05-31 07:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil does not notice this exchange at all. "I think your parents love you very much and miss you very terribly, and that it was okay for you to leave anyway."

              2016-05-31 07:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Bella nods.  "Their priority should be your thriving, and that involves not being in Valinor, it's pretty clear, but that doesn't mean they'll just shrug and figure as long as they can have more kids they're all set.  It would be good if we could work something out with the Valar to allow visits."

              2016-05-31 07:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And messaging at a minimum."

              2016-05-31 07:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Interplanar earwires," Bella nods.

              2016-05-31 07:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is picking at his fingers. "They could visit sometimes. The Valar'd let them come back for sure."

              2016-05-31 07:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "The Valar might decide that if you want to see your parents you have to go there and stay, and not let them leave in order to make that the choice you get.  It would be stupid, but it would be Valarishly stupid."

              2016-05-31 07:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "I'm getting a really bad impression of these people."

              2016-05-31 07:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "They're  better than the gods on my plane but it makes their failures really conspicuous and disappointing."

              2016-05-31 07:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They did a great deal of good," Rúmil says. "They just weren't good enough, and their errors were very very bad."

              2016-05-31 07:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "And they don't wise up when people explain the problems to them.  Sounds dangerous."

              2016-05-31 07:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They might, eventually. They do not wise up fast enough."

              2016-05-31 07:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Well, there's plenty of room here.  Fill up as many planets as you like with evacuees with my blessing.  ...I seem to have begun construing myself as owning the universe for interuniversal contact purposes, that's interesting."

              2016-05-31 07:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're Bella in a universe that doesn't eat people," Fëanáro says, as if this explains everything.

              2016-05-31 07:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "I suppose I am."

              2016-05-31 07:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Materia probably stunted my growth.  I imagine typical specs for being one of us involve way more hubris than I have."

              2016-05-31 07:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She invented so much stuff in Valinor," Fëanáro says. "So fast."

              2016-05-31 07:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "I've never been the inventor type.  Survey's not a very demanding occupation and people kept telling me I was wasted in it.  But at last estimate giving out warp like I did had a lives saved count exceeding twenty billion so I think I made out okay."

              2016-05-31 07:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Bella makes a small envious noise.

              2016-05-31 07:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...does that job still need doing?" Rúmil says.

              2016-05-31 07:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "It won't work the same way anymore.  The Federation caught me and now they've got a procedure to check for 'tampering' and delay or refuse membership for societies that didn't invent or acquire warp on their own and impose trade sanctions; having warp would still be better for some of these places than not having it but it's no longer a ticket to a seat at the galactic table and Federation post-scarcity plenty.  There's also a sweet spot of high tech enough to make use of warp equations and not about to invent them next year anyway and I was actually having a harder time finding any that met the criteria by the time I got arrested."

              2016-05-31 07:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And changing Federation policy so that warp equations aren't the only way for a society to have plenty and opportunity?"

              2016-05-31 07:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "Long annoying political project difficult to achieve from political exile, although no harder than it would have been from jail.  Worth doing, will not produce numbers like twenty billion in spans like five years."

              2016-05-31 07:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Congratulations."

              2016-05-31 07:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): a ~ momentary
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-31 07:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Arda refugee place could be that," Fëanáro says. 

"I was thinking the same thing," he says, "a pre-warp society that obviously benefits from post-scarcity and galactic contact while retaining its own character."

              2016-05-31 07:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Teleportation's faster than warp anyway."

              2016-05-31 07:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'd be ridiculous to keep us out of the galactic community," Rúmil says, "but there we'll be, not having warp."

              2016-05-31 07:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "...That will put the Federation in a really funny pickle."

              2016-05-31 07:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And before they've decided what to do about us we can always go around to other pre-warp societies, let them know they're not alone out there."

              2016-05-31 07:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "In which case they won't have to be on the cusp of developing the tech."

              2016-05-31 07:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Twenty billion in five years sets up a pretty high bar. Maybe if we make contact with a few hundred far pre-contact planets, teach them arcane healing..."

              2016-05-31 07:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): a ~ momentary
          

  

  
    "Ooh, that might have very different scaling prospects than medical tricorders and advanced drug synthesis and such."

              2016-05-31 07:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In Valinor it caught on pretty quickly. I don't know what sorts of beings it works on, though."

              2016-05-31 07:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It's really all purpose on Materia but maybe not universal here."

              2016-05-31 07:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can test that," Fëanáro pipes up. "I'll go ask the locals as soon as I have some mana."

              2016-05-31 07:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Well, Davlians might be different from other species we could meet, there's tons of variety.  - I wonder if your psi works on species that are conventionally immune to it, Ferengi and such."

              2016-05-31 07:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should write up a list of experiments," Rúmil says gently, when Fëanáro looks paralyzed with indecision.

              2016-05-31 07:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I should unpack the crystal balls - I have my Valinor one and my Materia one, I should dump all the files onto one of them and T'Mir can have the other."  She heads for the luggage.  Rummage rummage.

              2016-05-31 07:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro watches. And clings to Rúmil's leg a little. "Do you really think the Valar won't let me ever go home without trapping me there?"

"I think they might do that," he says, 'and it'd be a very very bad mistake, their worst so far. Let's start that experiment list."

              2016-05-31 07:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Experiment list and project list.  I'll teach T'Mir to use the crystal ball while you're getting going on that."

              2016-05-31 07:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do. Project list is the evacuation of Materia and possibly partial evacuation of Valinor, figuring out how to create a model planet that causes the Federation trouble, teaching pre-warp societies arcane healing, and so forth. Experiment list is mostly interactions of magic with the species of this world.

              2016-05-31 07:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella and T'Mir mess around with crystal balls.  T'Mir is enchanted and catches on very quickly and wants to add ball/computer interface to the project list, about which Bella is enthusiastically agreeable.

              2016-05-31 07:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ball/computer interface is a great idea, and a general education on starships and other advanced science fantasy technology.

              2016-05-31 07:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    T'Mir's happy to provide, although it might be easier if she had the Prometheus or at least its files.

              2016-05-31 07:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tomorrow they will steal a starship! The Elves do not even have a concept of theft but promise to do it anyway.

              2016-05-31 08:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    Well, it is technically hers, just impounded.

              2016-05-31 08:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves do not really have a concept of property rights at all, but okay. Tomorrow it will no longer be impounded.

              2016-05-31 08:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I didn't actually notice the extent to which the gift economy was not a property economy."

              2016-05-31 08:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, taking something out of someone's house would be odd and rude. Unless you had a good reason, and even then, being unwelcome in their house would be a problem. Peoples' houses are theirs, maybe starships are the same idea?

              2016-05-31 08:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "I did live in it."

              2016-05-31 08:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That makes more sense. Someone has taken her house, and they're taking it back.

              2016-05-31 08:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Property rights in general are more important in a monetary economy.  Was this part of what had you so confused when you went grocery shopping, Rúmil?"

              2016-05-31 08:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "More the way everything was wrapped up, actually. I'd read on the science ethernet in advance and knew you had to trade currency for the food."

              2016-05-31 08:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "This was on Earth?"

              2016-05-31 08:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "The post-scarcity places wanted to us to have official standing within the Federation of some kind and we didn't want to interact with that without knowing what we were dealing with and the money place asked fewer questions."

              2016-05-31 08:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And it sounds like that was the right call, since we may not want to get the Federation's attention."

              2016-05-31 08:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Especially once it transpired that my face is an arrestable face."

              2016-05-31 08:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Sorry about that.  If it's any consolation they would've noticed you were the wrong species."

              2016-05-31 08:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perhaps we should develop illusions next," Fëanáro says, "after interplanar messaging."

              2016-05-31 08:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "So Bella doesn't look arrestable, or do you have something else in mind?"

              2016-05-31 08:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So neither of you look arrestable and I don't look like a kid and also we'll need to make the place for the refugees pretty or no Quendi will come."

              2016-05-31 08:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "...really?"

              2016-05-31 08:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Really.  It has to be gorgeous.  I'm not sure how much of it is snooty aesthetics and how much of it is like, an actual need they have as a species."

              2016-05-31 08:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When I didn't have eyes I still had strong preferences about it, for whatever that's worth," Rúmil says. "I think it may be innate."

              2016-05-31 08:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Huh.  Well, I guess illusion would presumably be a way to do that."

              2016-05-31 08:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should see if we can get Mahtan to come," Fëanáro says, "to help build the city."

"I do not think he'd be willing to do that."

              2016-05-31 08:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "How come?"

              2016-05-31 08:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He has young children. Most people with young children who aren't desperately unhappy in Valinor would think that the fact this plane apparently has permanent death outweighs its benefits."

              2016-05-31 08:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Is 'time travel variety resurrection' on the project list yet?"

              2016-05-31 08:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is immediately added to it.

              2016-05-31 08:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    ...Bella glances out the window at the sunset.  "And nowish I need sleep."

              2016-05-31 08:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Good idea, adjust to local time," agrees T'Mir.

              2016-05-31 08:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Will you make me sleep too? I need mana for lots of the things on the project and experiment lists."

              2016-05-31 08:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Sure."  And Bella scoops him out and puts him in one of the strange low beds and tucks him in and kisses his forehead and sleeps him.

              2016-05-31 08:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil is a grownup Quendi, and doesn't actually need sleep yet, so starts making plans for evacuation challenges and complications.

              2016-05-31 08:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bellas sleep.

              2016-05-31 08:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When they wake there is an effort to make food with the transported Earth groceries! It is not as good as the food back home, but he's sure he can get there with practice.

              2016-05-31 08:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...Bella theoretically knows how to cook but this kitchen is bewildering.

              2016-05-31 08:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    T'Mir knows how to cook and is less bewildered by the kitchen but it's still pretty weird to her.

              2016-05-31 08:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In Tirion you could fly through the streets and people'd hold delicious food up to you, Fëanáro does not contribute to the breakfast effort by observing.

              2016-05-31 08:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    Well, they could just go down the street and get more priv?

              2016-05-31 08:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is not super appealing, but yes, they could do that.

              2016-05-31 08:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Bella, with the most applicable psi, goes out and comes back with priv - "I think they also use money but we're on some kind of credit for reasons?  I don't fully understand it -" in case they manage to burn all their Earth groceries.  And she gets to teaching T'Mir introductory magic.

              2016-05-31 08:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then plan a starship heist? Fëanáro's getting quite excited by the idea.

              2016-05-31 08:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Bella doesn't think the current teleportation design will actually carry a whole ship, even a smallish ship, and presumably if it's impounded it can't take off from where it is.

              2016-05-31 08:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Oh, right. Well, they'll also want a larger cargo teleport for rescuing people from Materia, people would probably like to have their houses.

              2016-05-31 08:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    They probably would!  Also they could steal a library.  This would not be very nice of them but then they would have a library.

              2016-05-31 08:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro bounces. When he calms down he argues this would be very nice of them, they will appreciate the knowledge in the library better here than in Materia because here they can test it.

              2016-05-31 08:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...That is not what nice means.  They should probably replace the library with something like a library of Warp music on a crystal ball or something as compensation.

              2016-05-31 08:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...okay. How's Warp music? Is it magic? This should be on the experiment list. Rúmil could test it right this minute, by singing.

So Rúmil starts singing.

              2016-05-31 08:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    ...T'Mir is confused.

              2016-05-31 08:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a sound of a babbling brook and a refreshing fall breeze blows in the room. Rúmil stops singing.

"Quendi singing is magic. A different kind of magic." Fëanáro explains.

              2016-05-31 08:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "That's very weird," says T'Mir.  "Music is not normally magical here."

              2016-05-31 08:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It might be a Quendi thing," Rúmil says. "You could try to learn it, but I don't think that should be our top priority."

              2016-05-31 08:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Wizardry seems like lower-hanging fruit, I'm not very musical unless you count humming along to things while there's miles of vacuum between me and the nearest lifesign."

              2016-05-31 08:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And wizardry's a lot more flexible and a lot faster-acting." He nods. "Still, it's good that music works; it doesn't have a mana limit."

              2016-05-31 08:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Would recordings work?"

              2016-05-31 08:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...recordings?"

              2016-05-31 08:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "This might actually be the same question as whether illusion sound of magical music would work but I don't know if anybody got around to testing that, I never invented a longer-duration spell than that and you need a lot of practice to push the cantrip version long enough..."

              2016-05-31 08:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Machines can be - shown a song, once, and then play it just the same as many times as you like.  I listened to music a lot in my ship but I wasn't producing much of it."

              2016-05-31 08:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds like it should be at the top of the experimental priority list. And no, Bella, I don't think anyone did get it working long enough to test."

              2016-05-31 08:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "Well, the Prometheus can record and play back sound."

              2016-05-31 08:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And how are we retrieving her? Improved teleport?"

              2016-05-31 09:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "I think that's the going plan."

              2016-05-31 09:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That one will take a fair bit of work. Fëanáro learns the language and then races around labelling everything in the local alphabet, and tells the story of how they did that to make Tirion literate.

              2016-05-31 09:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    That's a cute idea.  At some point she should teach him Vulcan, she's fluent.

              2016-05-31 09:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He'd love to learn Vulcan! He wants to speak hundreds of languages. He will probably need to invent memory magic to remember them all.

              2016-05-31 09:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    ...That would probably be necessary, yes.

              2016-05-31 09:05

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Might not be. The Quendi aren't supposed to forget their lives in five Ages, are they? But it might be, so he'll invent it.

              2016-05-31 09:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Now, fair warning, Vulcan script is considered very hard to learn."

              2016-05-31 09:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "... can we do it right now?"

              2016-05-31 09:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): a ~ momentary
          

  

  
    
"I'll see if I can etherscape well enough yet to do without reams of paper."

And she shows him Vulcan script.

              2016-05-31 09:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh," he says. "Oh, it's beautiful. Rúmil, come look."

              2016-05-31 09:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    T'Mir giggles.

              2016-05-31 09:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stares at it, enchanted, for the next twenty minutes and then demands a lesson.

"You're not the crown prince of anything here, Fëanáro," Rúmil says warningly.

"Please," he says, still looking at it.

              2016-05-31 09:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "It's a somewhat endangered language," she says, starting on a clear background and writing out some introductory swirls.  "The planet was destroyed a little over a decade ago."

              2016-05-31 09:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's horrible. Is this planet - likely to get destroyed too?"

              2016-05-31 09:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "It - seems to have been a one-time thing.  The news about it was confusing but no other planets have been threatened."

              2016-05-31 09:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll get it back."

              2016-05-31 09:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "That would be really something."

              2016-05-31 09:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it takes rounding up ten of you and ten of me we'll do it."

              2016-05-31 09:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "There's no way to be sure there are that many to be had."

              2016-05-31 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then it'll just take me ten times as long," he says. "I might actually be grown up by then."

              2016-05-31 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    Is he always like this?

              2016-05-31 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Pretty much.

              2016-05-31 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is studying Vulcan very intently.

              2016-05-31 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    T'Mir is a reasonably good teacher.  When he's got the basics of the alphabet she shows him how to write out one of her favorite poems, translating as she goes.

              2016-05-31 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's such a pretty language. It's such a pretty poem. I like Vulcans."

              2016-05-31 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Vulcans have their good and bad points like anyone else, but yes, the language is lovely."

              2016-05-31 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Would you like me to translate a poem of ours? Quenya's lovely too."

              2016-05-31 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "Sure."

              2016-05-31 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He picks one about the Noldor and the arrival in Tirion, the Year spent naming all the things that now required words.

              2016-05-31 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    It's very pretty!  Things requiring words is a situation that English and Vulcan handle very differently.  Vulcan likes compounds, often metaphorical; English flat-out steals.

              2016-05-31 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What does it steal from, are there more languages he needs to learn?

              2016-05-31 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    It steals from everything.  It stole from other Earth languages, and now it steals from other galactic languages.  Here are some words it stole from Vulcan to talk about Vulcan-related things.

              2016-05-31 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This delights him. Quenya stole from Pax, a little, but they spent a lot of time refining the borrowed words to be beautiful by Quendi standards.

              2016-05-31 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    English makes things pronounceable, and often abbreviates or diminuates from there, but is not optimized for beauty; it's much too decentralized and people's tastes vary too much.

              2016-05-31 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...the Quendi definitely optimize their language for beauty, otherwise talking wouldn't be a source of joy and delight.

              2016-05-31 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    Well, English has pretty words and people make pretty sentences of them, but it actually has several words that are widely considered unpleasant to hear, like 'moist'.  People complain about it but no one has the ability to decide by fiat that it's not what people say anymore.  If someone tried to replace 'moist', it would just wind up with different use cases and connotations, like 'damp', and then there would be another word but the one people don't like would still be there because it would sometimes be the most precise word for something being described by someone who didn't avoid saying it.

              2016-05-31 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If he thought a word was ugly they could debate it in the forums and if enough people agreed then it'd be changed officially and everyone would stop using it.

              2016-05-31 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    There are Earth languages that police or used to police what words could officially belong to them.  English proved more adaptable even though it's got awful grammar and irregular spelling and a gigantic vocabulary and sounds some people can't pronounce: it is annoying to learn but once you have learned it it will do its level best to be the most useful language for any situation.

              2016-05-31 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think it's ugly. I don't think I've ever heard a language and thought it was ugly. But some are so beautiful they're a joy to speak."

              2016-05-31 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "I wonder what you'd think of Klingon.  I only know how to say a couple sentences in it though."

              2016-05-31 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks at her expectantly.

              2016-05-31 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    She snorts, and says-and-translates that this is the Federation survey vessel Prometheus etc. in mediocre Klingon.

              2016-05-31 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have to learn so many languages."

              2016-05-31 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "There's lots!  Most people get by with one or two."

              2016-05-31 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But aren't they just sad, all the time, that there are all the other ones they don't know?"

              2016-05-31 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Not so much.  I only speak English and Vulcan and translations of that utterance in Klingon in a few more languages and that's it."

              2016-05-31 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Bella do you think we can invent something like the necklace that makes us go even faster?"

              2016-05-31 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm not sure it would be a good idea..."

              2016-05-31 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why not?"

              2016-05-31 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "When we came up with the necklace it was shielding us against an effect that Valinor was having; this would be different, trying to accelerate us as an effect of its own.  Also at some point you'd run into problems where you couldn't move fast enough to keep up with your brain if you wanted to do anything other than sit and think, so it seems like a good idea to focus on ways to be more efficient that don't have that problem first and then resort to that later if we really need it.  T'Mir, ballpark how many languages are there in the galaxy here?"

          Edited: 2016-09-16 15:43

              2016-05-31 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Um - with living speaking populations - counting uncontacted planets - certainly billions, possibly tens or hundreds of billions."

              2016-05-31 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...and I think you'd run into a problem if you decided you had to learn them all this week and the best way to do it was going faster.  You might be able to invent a magic thing that helps with languages in particular?  There's translation magic in Materia, you could try to come up with a kind that teaches instead of just translating."

              2016-05-31 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I guess I can't learn all the languages before we fix everything else on this plane, then."

              2016-05-31 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yep.  And as long as you can't learn them all in anything resembling a timely manner however fast you go it seems more efficient to find a way to deal with not knowing them than to just try to go really really fast."

              2016-05-31 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Like doing other interesting things. I can tolerate not doing all the interesting things if I'm doing some of them and they're really interesting and this is."

              2016-06-01 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sure."

              2016-06-01 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Should we work on the teleport? They might look over T'Mir's ship when they're looking for her if they notice we vanished her."

              2016-06-01 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "They might.  So we'll have to be able to leave behind people who might be in the ship... Would that maybe put them far enough off the ground to hurt them?"

              2016-06-01 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Uh, it might actually be docked and in vacuum.  If there are people on the ship it's probably better to bring them along with it and then put them back somewhere with air."

              2016-06-01 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone nods earnestly despite only having had a couple weeks to figure out what vacuum is.

              2016-06-01 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Or maybe send two people, one to clear the occupants off to a location with air and then go home, and one to bring the ship back."

              2016-06-01 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What kind of reaction should we expect from the Federation, T'Mir?" asks Rúmil, frowning.

              2016-06-01 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "They take the Prime Directive very seriously and will definitely want me in custody.  I am almost positive they won't attack Davlia over it.  Taking my ship back is only illegal as a direct result of my not being allowed to go places because I'm supposed to be in jail; they don't claim ownership of it per se.  So they'd take the opportunity to perform a rearrest if possible but it wouldn't compound the crime of jailbreak.  Or is that not what you mean?"

              2016-06-01 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's part of what I mean. Do they know already that you're here? Are we wanted as accomplices to your escape, and would we be if they had full information? Can Fëanáro be arrested at all under Federation law?"

              2016-06-01 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "They won't have any idea how I got out and will probably suspect someone in orbit of the moon of having transportered me with a cloaking device or something on the ship to explain why they didn't see it.  Taking Prometheus will be more obviously not a stealth transport, especially if there are people aboard to shoo.  You three aren't Federation citizens and belong to what is technically a prewarp civilization to which they are unable to practically return you unless you choose to go; that really ties their hands as long as they're obeying the Prime Directive.  Visiting a prison moon without leave is technically illegal, probably, but Fëanáro's a minor and he didn't actually break me out so he'd not get more than a warning even if he were their jurisdiction; Bella's probably guilty of a territory violation for unharmonious purposes or something euphemistic like that.  You I don't think they could nail on any charges at all except maybe conspiracy and that would be very hard to cause to stick to a non-Federation citizen who is not occupying Federation space.  If you go commit crimes on Federation soil or station - of which taking my ship for me with my permission isn't one as far as I know, I'm not illegal to associate with or run errands for or anything - then they can certainly stun you and lock you up while they figure out what to do with you, with Fëanáro much more likely to get away sans arrest with any nonviolent crime than an adult."

              2016-06-01 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Stun weapons are non-lethal for most known species?"

              2016-06-01 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Yes.  The same weapons have another, lethal setting, but you'd have to seem quite dangerous for it to be authorized against you.  Especially Fëanáro."

              2016-06-01 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "It sounds like establishing a planet here for our pre-warp and therefore untouchable civilization is a good intermediate step towards many of our broader goals."

              2016-06-01 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "It would not be particularly difficult for them to declare you effectively postwarp once they know you can do interstellar teleportation, but it'd give you a head start.  And then they'd still be trying to arrange diplomatic contact and treaties rather than enforcing their laws on us."

              2016-06-01 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And if they make that declaration, any civilizations we teach teleportation are post-warp?"

              2016-06-01 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Well, yes, but they'd be absolutely lousy with signs of tampering.  Trade sanctions et al."

              2016-06-01 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think I yet have enough context to evaluate trade sanctions as a concern."

              2016-06-01 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Shouldn't inconvenience us much, we have magic and we can if we like trade with non-Federation people.  It might inconvenience the prewarp civilizations we teach to teleport, but probably not more than having to wait until they invent warp drive."

              2016-06-01 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And sanctions last how long, probably? An Age? Less than that?"

              2016-06-01 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    

"I don't know what an Age is but probably less than a century?"

              2016-06-01 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, all right. Even Fëanáro can be patient for that long."

              2016-06-01 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "...Really?"

              2016-06-01 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Maybe not if it were something more important to him than trade sanctions, but yeah probably for this purpose."

              2016-06-01 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know it's going to take centuries to build a planet that's better than Valinor without the Valar and Maiar to help us and save Materia and become epic. I don't mind it taking a long time as long as it's not taking longer than it has to."

              2016-06-01 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "I will live a little longer than a human but not that long."

              2016-06-01 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I don't think I've aged since the Valar booted me and they weren't being sufficiently blatantly malicious to actually strip me of the anti aging protection, so I'm probably good for a thousand years, but it hasn't been long enough that it would be really obvious if I just happened to be one of those people with a young face..."

              2016-06-01 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So perhaps youth magic should be a priority," Rúmil says.

              2016-06-01 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "I'm not going to die of old age for at least a century, something else is much likelier to get me before then.  But it would be nice."

              2016-06-01 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they add it to the list, but not near the top.

              2016-06-01 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And when they have an improved teleportation which can handle Prometheus's dimensions, Bella and Rúmil go to the Prometheus.  There is not as it happens anyone aboard (Bella checks), so they just teleport it back to Davlia.

              2016-06-01 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro thinks starships are the second most beautiful thing in the multiverse, after books.

              2016-06-01 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    T'Mir gives them a tour!  And displays the function of the computer, which has more peripherals and voice command than a crystal ball but is conceptually similar.  They can try recording sound now.

              2016-06-01 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Recording and playing back magical songs works!

              2016-06-01 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): a ~ momentary
          

  

  
    Cool!  What can magical songs do?

              2016-06-01 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mostly things that were needed by Cuivienen," Rúmil says. "Heat a rock, light a fire, lure an animal."

              2016-06-01 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "...Well, assuming you can sing them without setting my ship on fire or whatever it can't hurt to have recordings of them even if their utility isn't immediately obvious."

              2016-06-01 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they do (you can in fact target the fire enough that the ship doesn't catch) and he says he can try to remember the hang of composing new ones.

              2016-06-01 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    If he can operationalize it enough it's just barely possible a computer could do that!

              2016-06-01 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That would certainly be interesting. He should try learning computers anyway.

              2016-06-01 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): a ~ momentary
          

  

  
    Computers 101.

              2016-06-01 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Computers are even more convenient than crystal balls in some ways.

              2016-06-01 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    Yep!  Interfacing them will be great!

Davlia is tentatively interested in belonging to a friendlier version of the Federation if they're starting one, it transpires.

              2016-06-01 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Ooooh. They are in fact possibly starting one.

              2016-06-01 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "We should name it.  At least a working title."

              2016-06-01 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves definitely agree that names are important. The name should be really pretty, that's also important.

              2016-06-01 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    Pretty in what language?  Different species have different aesthetics.

              2016-06-01 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...pretty in all the languages but he doesn't know them all, yet, so it'll suffice if it's pretty in Davlian and English and Quenya and Pax.

              2016-06-01 18:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "Well, it could be just a sound, or it could mean something.  We could be a League or an Alliance or a Coalition or a Pact or an Entente, if we want to start with English."

              2016-06-01 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Those are all English words?" he says suspiciously. "They sound - not. Entente is pretty. What are the shades of meaning, which best communicates the differences between us and the Federation?"

              2016-06-01 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "English has been stealing words for a long, long time.  It probably stole Entente from French.  It'd communicate a friendly, informal understanding between member units."

              2016-06-01 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Like, we'll share our magic with you, but we won't fight because that might be courting my fate? That sounds about right."

              2016-06-01 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Huh?"

              2016-06-01 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I would be astonished if your fate somehow grabbed you from here.  Swords and boats," snorts Bella.  "But it's probably still worth being careful about tendencies revealed by the fate, however much I rendered it obsolete in the particulars."

              2016-06-01 18:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "...anyway, any of those words would indicate that we wouldn't fight with people who belonged to the whatever with us," says T'Mir, "and none of them strongly suggest that we wouldn't fight with other people, I'm not aware of a noun in English that does that, we'd have to start prepending adjectives."

              2016-06-01 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or we can just establish ourselves, and eventually our names will be known," he says contentedly.

              2016-06-01 18:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "I don't think the Federation are going to just call it 'that thing Davlia and Isabella T'Mir and her alternate universe double and the Quendi are running', so I'd like to have a name to present to them before they decide to call us the Counter-Federation or something like that."

              2016-06-01 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valinor was called the Blessed Realm. I want something that means - the connotation 'blessed' has of peaceful and safe', but not the connotation of divinely made that way."

              2016-06-01 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Serene?  Tranquil?  Pacific, but Earthlings will think of the ocean named that."

              2016-06-01 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Science fantasy?"

              2016-06-01 18:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "...The phrase doesn't mean anything here.  Bella?"

              2016-06-01 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It's not very namey.  I'd put it in a brochure if I were advertising it to Materians but not the name."

              2016-06-01 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Elendilmë or Elendil would be Quenya for 'star-alliance' or 'star-friendship'."

              2016-06-01 18:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "Are we planning on having names in several languages, or just one that transliterates?"

              2016-06-01 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The more names the better," Fëanáro says.

              2016-06-01 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That sounds confusing!"

              2016-06-01 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "I mean, if people can't pronounce the name they'll call us something else, we need to either self-translate preemptively or live with anyone who doesn't get use out of the primary name making something up.  That is not quite 'the more names the better', though."

              2016-06-01 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "'The Elendil' works in English and Pax and Davlia," Fëanáro says.

              2016-06-01 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Yeah, the Federation will call us the Elendil if we introduce ourselves that way.  The Ferengi or somebody might not."

              2016-06-01 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ferengi? What's their language?"

              2016-06-01 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "I don't know any of it, even the sentences I know in Klingon."

              2016-06-01 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He bounces in his seat. "We'll go meet them and figure out what to call ourselves with them after we are established."

              2016-06-01 19:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "You might want to put off meeting Ferengi till you have monetary economies more figured out.  They're very into trade and commerce."

              2016-06-01 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I bet in a Year I'll know enough about that to learn from them, at least."

              2016-06-01 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Monetary economies are useful for a lot of allocation problems if you have a large population.  I like the Federation model, really - I like almost everything about the Federation except how unwilling they are to let more things be the Federation.  And their genetic engineering policy."

              2016-06-01 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's their genetic engineering policy?"

              2016-06-01 19:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "'Don't'."

              2016-06-01 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And what's genetic engineering?"

              2016-06-01 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "...your home worlds probably don't have genetics to begin with.  Uh, the reason cats have kittens and not puppies, and people look like their parents, and so on, is because of descriptions of how to build their structures encoded into every part of the body.  The instructions get shuffled around when people have children but it's still half from each parent, in two-parent situations.  Genetic engineering is the science of shuffling the instructions around, or editing them, on purpose instead of by luck of the draw, traditionally to make children turn out stronger or smarter or prettier or healthier or all of the above.  Genetically engineered people are called 'augments'.  There was a war some augments started, and now there's so much bad feeling about genetically engineered people that no one is allowed to have it done or seriously study it."

              2016-06-01 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There aren't going to be any rules about what you can seriously study in our kingdom," says Fëanáro fervently. 

"I don't know if that's a wise commitment," Rúmil says, "but making children healthier is no question."

              2016-06-01 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Are we being a kingdom?  Monarchies aren't very popular in this galaxy."

              2016-06-01 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro looks more excited than disappointed. "How else are things run?"

              2016-06-01 19:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "The Federation is a republic, and so are most of its member states, republics or democracies with various structural customizations - it's possible to qualify for membership without average citizens voting being the central feature of your government but it requires special circumstances.  Ferenginar is I think a plutocracy.  The Klingons are an empire, ostensibly, but haven't had an actual emperor for a while.  Cardassia's run by its military.  There are planets that organize themselves theocratically or are governed by a noble class without centralization or implement various buggy attempts at meritocracy or technocracy."

              2016-06-01 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He mouths the words as she goes, enchanted. "I think all the Quendi are either in small self-organized tribes or are monarchies. I don't think we tried those other things, though."

              2016-06-01 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "The basic idea of a democracy is that you vote on things - there are various ways to register and count up votes, but the simplest to explain is that the most popular idea wins.  The basic idea of a republic is that the main or even only idea you vote on is who should, as their job, decide about all the other things.  If we were going to be a monarchy I am not sure it is obvious which of us would be the monarch, which seems awkward."

              2016-06-01 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I already have a kingdom," he says, "and Rúmil doesn't want one I don't think. Would both of you want it?"

              2016-06-01 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "It's her world, I'd probably let her have it because she knows more about the sorts of things likely to come up with running a political unit around here."

              2016-06-01 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "That's more or less what I was thinking, but spreading it around seems like probably a better choice; then we can specialize and my specialty can be 'being from Warp'.  We could be an oligarchy, if we don't want to deal with elections for the top spots."

              2016-06-01 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What kind of precedent does that set for other member nations in our consortium?" Rúmil says. "I would trust Bella with absolute power but have mixed feelings about its wisdom generally, and wouldn't necessarily want to influence other peoples in that direction."

              2016-06-01 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    (Bella smiles.)

              2016-06-01 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Davlia's a sort of pseudonymous democracy," says T'Mir.  "So there's their example to point to.  I suppose the question is partly to what extent we're discussing the governance of our own member world and to what extent we're discussing the organization of the entire Elendil."

              2016-06-01 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's adding things to the priorities list. "We should read your histories, get more of a sense of the different options and their consequences."

              2016-06-01 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Sure.  I can get you some recommended reading on a PADD from the ship computer."  She does that.

              2016-06-01 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Technology is so delightful! The Eldar will probably redesign all these interfaces, too utilitarian, but still.

              2016-06-01 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    PADDs definitely aren't pretty to look at.  It is not what they are for.

              2016-06-01 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is kind of weird that there are things that aren't for being pretty to look at.

              2016-06-01 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    Maybe Quendi aesthetic sensibilities will be soothed if she puts on some music.  Nonmagical music.  Vulcan classical.

              2016-06-01 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Quendi aesthetic sensibilities approve of Vulcan classical music.

              2016-06-01 20:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    (Bella and T'Mir exchange an amused look.)

              2016-06-01 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Quendi start singing along to Vulcan classical music after a while. They are astonishingly good singers.

              2016-06-01 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    And T'Mir studies wizardry under her double's tutelage.

              2016-06-01 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How long will it take to find a planet?" Fëanáro asks after a while.

              2016-06-01 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Depends on how much terraforming we want to do.  If we just need an uninhabited rock with an atmosphere and no anomalous ambient effects, a couple days, tops.  If we want one with a pleasant climate and a nice continent/ocean ratio and edible plants and it has to be pretty, potentially much longer.  There might be something appropriate I've already surveyed, if you want me to look through my history?"

              2016-06-01 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are inclined towards a pleasant climate pretty place, and would love it if she'd look through her history.

              2016-06-01 20:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    So she rummages through her history and finds some options!  This one is a moon around a gas giant.  The gas giant's pretty nice to look at.  The moon would be comfortable unterraformed but doesn't have edible plant life outside the oceans, which at least means imports wouldn't have a lot of competition.  It's not convenient to Davlia, it'd be several days at high warp, and it's not near anything else either.  This one is full of organic life, which has a certain aesthetic to it but does present a potential hazard.  It's got rings and it's near Davlia but also a little close to the Romulans, by and large not super friendly.  This one is downright Earthlike except for very low gravity; maybe they could fix that with magic so their bones don't dissolve.  It's been flagged for possible Federation colonization, but they haven't established a base camp yet so they could take it and be only provocative, not warlike.

              2016-06-01 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Teleportation will solve a lot of the problems with being inconveniently far from other worlds; in fact it might be preferable to be far, at least until the Federation learns teleportation. A war would be really bad.

              2016-06-01 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    So, gas giant moon?  Or they could find someplace astrographically isolated and prowl around there in case they find something they like better.

              2016-06-01 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Gas giant moon," Fëanáro says instantly. "I don't want to wait. People in Materia might be dying right now."

              2016-06-01 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    (Bella hugs him.)

              2016-06-01 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "We should figure out what we're telling Davlia before we vanish."

              2016-06-01 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That we're grateful for their aid and a place to live, that we are establishing a new neighbor of theirs as a first step in the creation of an alternative to the Federation, and that we'll visit regularly and more regularly once the evacuation of the people in current danger is complete?" Rúmil offers.

              2016-06-01 20:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Not bad.  How many people are we talking about evacuating, here?"

              2016-06-01 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Billions but not everybody is likely to want to go, especially not if they'd have to join the sort of place we'd design and make according cultural compromises.  For instance, I assume killing and eating people will be illegal.  I'm nervous about establishing communication - I'm not sure it'd be dangerous for them to receive it and it seems firmly established that my universe can't or doesn't reach outside itself and 'nearby' planes.  We might have to be vague about the advantages of the Elendil.  But figuring out a way to ask is better than just kidnapping people en masse."

              2016-06-01 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Killing and eating people will definitely be illegal," Fëanáro says firmly. "We can just tell them that there's always enough food and that it's safe for everyone and that you don't have to work and can work on anything you want and nothing will hurt you, we don't have to explain starships or genetic engineering."

              2016-06-01 20:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "If killing and eating people is illegal we can rule out large proportions of several species," Bella says.  "Similar results for other commonsense laws.  But we'll get some response and it may be large.  We have to invent interplanar earwires first though."

              2016-06-01 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's do that," he says, "so I can tell my parents I'm safe and have two Bellas to look after me."

              2016-06-01 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I hope that helps.  - Maybe we should invent a version that does multiperson conversations."

              2016-06-01 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Interplanar first," he says.

              2016-06-01 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Sure.  T'Mir, you're okay to independent study for a bit?"

              2016-06-01 20:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Think so."

              2016-06-01 20:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Invention time!

              2016-06-01 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are sitting in a starship inventing interplanar earbuds and it is great.

              2016-06-01 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    They have all the building blocks for this one - basic earwire design, planar transfer.  It does not take long to come together, although they have to find a thing to enchant once they have the magic part down.

"Who should be called first and by whom?" Bella asks, once that's done.

              2016-06-01 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My parents," Fëanáro says.

"I agree," says Rúmil.

              2016-06-01 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "But we don't have multi-person conversations, so which one, and who's calling."

              2016-06-01 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll call my mom first," Fëanáro says. "She'd be more sad about me calling my dad then he'd be about me calling her."

              2016-06-01 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So Bella hands him the earwire.

              2016-06-01 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Amil? I went and got Bella and took her to a safer place. Did you get the note I left? And the note Rúmil left?"

"Oh, Fëanáro," she says. "I did. Are you okay? Are all of you okay? We're petitioning to get Bella let back into Valinor-"

"No," he says, "this world is nicer anyway, it has another Bella and it has starships and we're getting a planet and saving everyone in Materia and founding an alliance and there are billions of languages."

"And no danger?"

"Nope."

"...can I talk to Rúmil about that? Not right now, maybe later?"

"Yeah. He's here. We're in a starship. I'm sorry for scaring you but I had to get Bella."

"I know you felt that way. We love you. We just want you to stay alive."

"Well. I'm alive."

"Fëanáro, please come home. Just to visit, if you really like your world better. Come home and tell us about it and we'll talk."

"The Valar might not let me leave."

"Then you could build starships here."

"I don't want to come home until I'm grownup."

"And we don't want to miss you until then."


              2016-06-01 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    (The bystanders are not privy to this conversation because that is not how earwires work.  Bella and T'Mir chat about Bella-and-T'Mir things.)

              2016-06-01 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a few more minutes he hands the earwire to Rúmil.

              2016-06-01 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What'd she say?"

              2016-06-01 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She loves me and is glad I'm safe. Uh. I said this realm was perfectly safe. It pretty much is! The universe doesn't eat people, there are no dragons..."

              2016-06-01 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "It's not perfectly safe!  There are all kinds of anomalies if you explore deep space long enough, there are hostile cultures with advanced weapons, I'd be legitimately terrified if we met Klingons or Cardassians."

              2016-06-01 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why? What are they like? The Klingon language is weird but that doesn't make them bad people, just ignorant..."

              2016-06-01 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): l ~ askance
          

  

  
    "Their language has nothing to do with it.  They're a warrior culture, very easily provoked and very good at fighting."

              2016-06-01 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can teleport."

              2016-06-01 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): k ~ how curious
          

  

  
    "It takes a little while to cast a spell.  A disruptor beam is fast."

              2016-06-01 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's a disruptor beam?"

              2016-06-01 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "Klingon energy weapon."

              2016-06-01 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No, I mean, what do they look like? What do they do?"

              2016-06-01 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    She pulls up a picture.  "Same basic principle but different underlying technology compared to phasers, which the Federation favors and which have stun settings.  Point, pull trigger, energy shoots at the target and they're stunned or injured or dead."

              2016-06-01 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So if we see one of those things, we teleport out right away." He shrugs.

              2016-06-01 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "Which works if and only if you can do that faster than the Klingon can draw and fire."

              2016-06-01 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm really scared of dying," he says, "but I'm not going home where I'll be safe. Anyway, I died there too, in the fated version."

              2016-06-01 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "It's still probably a good idea to avoid Klingons.  They have a well-documented language for a hostile species, you can learn it without meeting any.  And listen to their opera if you like."

              2016-06-01 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Why do they not get in trouble, if they randomly shoot people?"

              2016-06-01 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Well, the people who are authorized to get them in trouble are other Klingons, so they need reasons that are satisfactory to them, but not to us.  And Klingons find many reasons for violence satisfactory."

              2016-06-01 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Our world shouldn't find any reasons for violence satisfactory."

              2016-06-01 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "What, any?  What if Klingons attack us, what do we do?"

              2016-06-01 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Teleport them to another planet with wards so they can't teleport right back out."

              2016-06-01 21:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "...so, put them in prison against their will but it's not violence because we aren't injuring them?"

              2016-06-01 21:32

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not a prison, a planet! A really pretty planet."

              2016-06-01 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "The moon I was imprisoned on was perfectly nice," she says.  "But you objected.  Was it because of the decor?"

              2016-06-01 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you'd kept trying to attack people we'd probably eventually have had to leave you somewhere pretty where you couldn't attack people."

              2016-06-01 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "I am quite confident that the average Klingon warrior holds the prettiness of their surroundings to be a very minor consideration."

              2016-06-01 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He waves a tiny hand. "I mean, a planet that is designed to be nice for whoever we're teleporting there. If it were a Quendi it'd be a pretty planet. But Quendi never ever hurt people. Except for me in the fated future."

              2016-06-01 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "You weren't fated to act alone."

              2016-06-01 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Me and the people under my command."

              2016-06-01 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Completely pacifistic species are rare.  Vulcans come close but only since certain cultural revolutions; it used to be a very war-torn planet.  Betazoids are less consistent about it modern times but have the better long term track record."

              2016-06-01 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So we'll be the only ones? If we manage never to muck it up?" He looks delighted.

              2016-06-01 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Well, there might be some somewhere, I don't have encyclopedic knowledge of every species there is, but maybe."

              2016-06-01 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. Rúmil has finished talking to Miriel. "Bella," he says, "would you like to speak with the Queen before she gives her earbud to the King?"

              2016-06-01 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay.  - Are they mad at me?"

              2016-06-01 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They are angry with me but not with you, I don't think they can think of anything you could have done."

              2016-06-01 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Could've distracted him with language textbooks and sent him back," she sighs, but she takes the earwire and puts it on and calls Miriel.

              2016-06-01 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Bella. 


I am glad you're safe."

              2016-06-01 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Thank you."

              2016-06-01 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd much rather you all came home and - waited on your ambitions a little - until he's older, but I know that you're doing the best you can with the options you have."

              2016-06-01 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I - I don't want to go anywhere the Valar can decide to move me when I don't want to be moved, again," Bella says.  "Even if they say that I can stay this time.  I don't even know if I'm still alive because they managed to protect me or because I didn't provoke my universe on its own turf.  I'd probably stay here with my copy even if Fëanáro and Rúmil decided to go back to Valinor.  My copy is really cool."

              2016-06-01 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So I've been told. I understand. I don't see Fëanáro deciding to come back more than to visit, not while you are there and doing things. Can you keep him safe?"

              2016-06-01 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I - I think so, not necessarily to Valinor standards but safer than not, and so much less stir-crazy."

              2016-06-01 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. Please contact us if that changes, or if you need anything - or just all the time, you know, we miss him desperately -"

              2016-06-01 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'll make sure keeping in regular touch is a priority.  Maybe we can get interdimensional ethernet working and send pictures."

              2016-06-01 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


"That would be nice."

              2016-06-01 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'll put it on the list."  She puts it on the list.

              2016-06-01 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you. We miss you. We're so sorry for everything."

              2016-06-01 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "You're welcome.  I miss you too.  It's not your fault."

              2016-06-01 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We drove our son away."

              2016-06-01 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'd pretty much blame that squarely on the Valar."

              2016-06-01 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We clearly failed to communicate with them well, yes."

              2016-06-01 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Or something."

              2016-06-01 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Take care of my son, please. He's our whole world."

              2016-06-01 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'll do my very best."

              2016-06-01 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And a similar conversation with Finwë follows and afterwards Fëanáro is sullen and scoots off to the corner to read.

              2016-06-01 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...Mental note to ask about that later.

Gosh, so many things to prioritize.  Davlia's not kicking them out any time soon; they should probably have terraforming spells before they go to a terraforming-needing planet; and a basic system of laws and stuff...

              2016-06-01 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi just recently founded a kingdom and had a lot of thought on the laws and so forth, but the needs of this society will probably be very different. Rúmil shares their process and results anyway.

              2016-06-01 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    T'Mir gives herself a crash course in Federation law for another perspective and they proceed to mishmash.

              2016-06-01 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's interesting and productive and the time zips by while they make plans for Materia contact.

              2016-06-01 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    (And Bella thinks Fëanáro should call his parents every day, or at least every sleep cycle.)

              2016-06-01 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does. The conversations are usually very short, but he does call.

              2016-06-01 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Good.  Is he feeling okay about the whole thing?  Inquiring minds want to know.

              2016-06-01 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He feels like he should miss his parents but he doesn't but he is worried they'll stop loving him.

              2016-06-01 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I don't think they'll stop loving you.  I don't really miss mine either, honestly."

              2016-06-01 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But you're a grownup."

              2016-06-01 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...so?"

              2016-06-01 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's normal for grownups not to have parents, or not to miss them, or only to see them once a century."

              2016-06-01 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'd ideally like to see mine more than once a century.  I like them fine.  They just don't interact much with the life I'm trying to have and I'm not sad about that, I just plan to evacuate them so I can look out for them in a way I couldn't in Materia."

              2016-06-01 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My parents won't be evacuated, I don't think."

              2016-06-01 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah, probably not.  But they're also not slated to die in the next ten to forty years, so it's different in that way."

              2016-06-01 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His eyes widen. "I forgot that! We have to get anti-aging in ten years, then!"

              2016-06-01 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yep.  It's on the list."

              2016-06-01 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But it might be hard - might be divine magic, right?"

              2016-06-01 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It might.  But arcane healing was supposed to be hard and it wasn't really, not given that we can do science to magic."

              2016-06-01 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. If we do it really fast we can have it when we rescue the first batch of people from Materia. We can tell them that on our planet they won't age."

              2016-06-01 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "That'd be a selling point for humans and other species that age."

              2016-06-01 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And Materia has lots of humans."

              2016-06-01 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Tons."

              2016-06-01 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So let's end aging."

              2016-06-01 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sounds good to me."

              2016-06-01 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Picking plants for their new planet, designing its capital city and system of law, all the magics needed to communicate the offer to Materia and mount the rescue... the priorities list is getting very long.

              2016-06-01 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, they like to be busy, right?

Davlia has some trade tentatively starting up with the Federation.  They haven't had to explain that they have the missing prisoner and her magically vanishing ship.  A few trivial enchantments on some things for useful Davlian purposes and they'll be delighted to solicit seeds for favorite crops.

              2016-06-01 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil knows all the crops that were planted around Tirion, do they exist here?

              2016-06-01 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    Some of them; what does he want?

              2016-06-01 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He has a list. There are songs to make crops grow, perhaps Fëanáro can ask his father to teach them next time they talk?

              2016-06-01 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    That would make it much easier to handle the fact that none of them are... actually farmers!

Anyway, there are plenty of these things available, often in startlingly different varieties than the ones that predominate in Valinor but recognizable one way or another.

              2016-06-01 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Great! Plant importation shall begin. Construction of the capital city next? They have designs. The designs are astonishingly beautiful.

              2016-06-01 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    They sure are.  Nnnnone of them are architects either.  Maybe they should import some Davlian help.

              2016-06-01 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil is actually passably an architect, did two Years of it when they were newly arrived, but Davlian help would be great.

              2016-06-01 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    Some Davlians who demur energetically about their architecture skills would be delighted to come over and help build things.  Are the things accessibly designed for hoofed people?

              2016-06-01 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They should be accessibly designed for everyone on Materia, some of whom perhaps have hooves? And there might be other worlds that require evacuation.

              2016-06-01 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Hoofed people are actually not that common on Materia, and evacuating satyrs would be... complicated.  ...Several species on Materia are going to come with really weird sexual norms compared to what Quendi have going.  Like REALLY.  Like if they started by importing nymphs and satyrs with population: Bellas, Quendi, and Davlian architects, um, the nymphs and satyrs would, um, starve.

              2016-06-01 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...why?

              2016-06-01 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    .........reasons.  She has never had to explain this before.  Um.  They should make sure to have Materian humans around before importing nymphs or satyrs.  On the plus side if they get domestic nymphs and can bring their fields too those crops don't need... conventional... maintenance?

              2016-06-01 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If nymphs and satyrs eat people they can't come,' Rúmil says, frowning.

              2016-06-01 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "They absolutely positively don't eat people they only eat plants not even animal meat."

              2016-06-01 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right. Materia humans first."

              2016-06-01 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    





"But uh you should be ready for people from Materia to be weird about sex things in a wide variety of ways."

              2016-06-01 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...okay. I'm not Mandos, Bella, I'm not going to propose correcting people..."

              2016-06-01 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I don't just mean there are gay people!  I can explain gay people without spluttering!"

              2016-06-01 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am very curious what you can't explain without spluttering!"

              2016-06-01 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    She takes a deep breath.

"Nymphs and satyrs are sort of literally powered by sex, they don't actually have to eat although they do it anyway, they just have to - have lots of sex.  Which is why we need a population of other kinds of people around because I'm pretty sure it doesn't count nutritionally amongst themselves."

              2016-06-01 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...ah. That is very unusual, and would not work well with the Quendi, yes. Okay. Humans - enjoy having sex with them? Do they force anyone if they're starving?"

              2016-06-01 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "No!  - I am positive that nymphs don't, anyway, and have never heard of a satyr getting more than mildly pushy.  And they are quite popular among a subset of humans and other species."

              2016-06-01 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In that case it seems like your solution is perfectly adequate - Bella, do you think the Enemy stuck with Quendi monogamy laws? I am sorry if we're embarrassing you, but you're not going to shock me..."

              2016-06-01 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I have just never had to explain this before!  It's common knowledge on Materia, I don't even remember how I learned it, and it never came up in Valinor."  Sigh.  "As far as forcing people goes I'd worry more about elves, who don't need it as food but have a cultural - thing - that doesn't work that well in contact with anybody else with different needs and is kind of unpleasant even amongst themselves.  This is surface elves, I'm less sure about subterranean ones."

              2016-06-01 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. We - can't have Quendi on a planet with significant sexual violence, under the wrong circumstances it's literally fatal to us. Though we could have separate continents."

              2016-06-01 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "...didn't know that, noted, should I know what circumstances?  And elves don't age, so they're not on so much of a ticking clock as humans and stuff, they can still die of violence but it's not inevitable."

              2016-06-01 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If the event would force a soul bond, and is unwanted, you die. The parameters on both 'would force a soul bond' and 'is sufficiently unwanted' are unclear to me - it might just be that you can die if you prefer that to being soul bonded, might be involuntary - and there are things I would prosecute as unlawful that result in a soul bond but don't count as unwilling enough  to kill you."

              2016-06-01 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.

              2016-06-01 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hasn't come up since the Enemy was defeated. We're a peaceful people."

              2016-06-01 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's nice.  Materia's kinda full of unpeaceful people."

              2016-06-01 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm realizing that. They still deserve to be rescued but designing a paradise for them is going to be even harder than designing one for Quendi, and that surely went badly wrong enough."

              2016-06-01 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yyyyyeah.  Serious culture design challenge."

              2016-06-01 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shrugs. "We'll figure it out."

              2016-06-01 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "We probably want to start with people known to someone who's already integrated.  My parents can vouch for some people, say."

              2016-06-01 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good idea. And then they will hopefully adopt the norms of the surrounding society - if a single elf came through, maybe one who didn't like their system, would they have to adopt it here? Could they have a different attitude?"

              2016-06-01 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Oh, yeah, they vary plenty - and most of my exposure was to college-age elves, they seem to mellow out a lot after they hit their hundredth birthdays, there's a thing where stuff they do before that doesn't 'count' as far as other elves are concerned anyway.  I think that's purely cultural and some of them start acting like serious adults when they're in their twenties same as humans."

              2016-06-01 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then doing it by recommendation of others seems wise."

              2016-06-01 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "And then all we have to worry about is the people who keep their unsavory habits secret from their friends, which I'm sure nobody does, ever," she sighs.

              2016-06-02 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can read minds."

              2016-06-02 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I don't - I don't want to make that a condition, if we can think of any other way...  Also Materia has subtle artists besides me, they could hedge you out or plant false thoughts..."

              2016-06-02 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't like having criteria at all." He frowns. "Hmm."

              2016-06-02 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I am sure there is at least one dragon who wants to live in a science fantasy world and I would view that desire very carefully."

              2016-06-02 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Dragons are all amoral?"

              2016-06-02 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Probably not.  And noble dragons keep their promises - I don't think they metaphysically have to like with Quendi oaths, but they just in fact do - so I might let one of those in if it promised to be law-abiding and I thought we had the right law set for sure.  Dragons are just the kind of thing that may eat you in proxy of the universe if you fuck up, and I'm not totally easy about - letting them out?"

              2016-06-02 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Very much so. It's your world, I'll defer to your judgment."

              2016-06-02 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "There's not very many dragons, anyway, it's probably not a bad plan to add one species at a time and allow a while to adjust every time."

              2016-06-02 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Starting with humans?"

              2016-06-02 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Already got one and a half."

              2016-06-02 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And they don't seem to have species-wise proclivities to murder or dependence on other species, so. I'm very glad Valinor didn't get a nymph thrown at us."

              2016-06-02 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...the poor nymph.  I mean, the Valar could have sent her back... or maybe somebody would have wanted to marry her smart quick, nymphs sometimes do get married..."

              2016-06-02 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am very sure that if she needed to be married to stay alive someone would have married her, but it doesn't seem exactly ideal for either party. Probably the Valar would have sent her back."

              2016-06-02 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Yeah.  Honestly I'm not sure we'll get any nymph immigration to speak of, Mother Khaele might disapprove and they're all hers."

              2016-06-02 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I do not think we should let Materia's gods immigrate even if they're so inclined."

              2016-06-02 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  They can stay put."

              2016-06-02 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Will they?"

              2016-06-02 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...Probably.  I mean, they'd lose their being-epic universe-enforced protection, if they left..."

              2016-06-02 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...but they'd still be extremely powerful things, right?"

              2016-06-02 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  We should leave nymphs and anybody else they'd be likely to take notice of until we are also extremely powerful things, I guess."

              2016-06-02 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "At this rate I'm not sure that'll take very long. Even the gods can't invent spells, can they?"

              2016-06-02 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Spells do get invented, gods can invent them - they can't do science though."

              2016-06-02 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose perhaps we should be learning some combat spells, here."

              2016-06-02 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Yeah, maybe."

              2016-06-02 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How many of the humans we pull through are going to be more powerful than us? At a guess?"

              2016-06-02 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Depends how we pick them.  My parents aren't.  Their friends... aren't, but might surpass us in some specialty, since we haven't been doing combat magic and I'm not a very offensively powerful subtle artist.  A lot of people if we insist they leave their magic items behind won't be anything special but would have threatening magic items."

              2016-06-02 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Speaking of magic items. I noticed you're back to your old boots. Did the ones that let you ice skate break in Materia?"

              2016-06-02 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...well, this is a new pair, but yeah, storebought, the ones I made broke."

              2016-06-02 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wanted to go ahead and make them for you again but I couldn't find a human-shoes shop here at first glance. I'm sure there is one, just a bit farther afield. Can I go ahead and give that a go?"

              2016-06-02 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "That would be great.  T'Mir would know where to look," Bella says.  "Or she might just have a spare pair of shoes in, y'know, my exact size.  She says she's clumsy compared to a Vulcan but not that bad for a human," she adds.  "It might be an us thing."

              2016-06-02 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oooh. Are there - other things that might be 'you things'? Your names, parents' names, ambitions..."

              2016-06-02 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Eerily similar personalities down to how we format our thoughts when we're working on problems and the notetaking habit.  She's basically me with different starting conditions, and not all that different, similar parents except her dad was a Vulcan and they're apparently kinda odd."

              2016-06-02 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am very intrigued by what will result from our interplanar scrying for Bellas."

              2016-06-02 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It'll be exciting!  I like having her around, she's great."

              2016-06-02 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She's picking up magic very fast, and we couldn't do anything this ambitious without someone with local knowledge of the world."

              2016-06-02 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I know, so convenient!  And of course she is delighted to be learning magic and founding an Elendil instead of catching up on her reading in prison."

              2016-06-02 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wonder if a lot of the Bellas are in - hmm, constraining situations. Since it seems like otherwise one of them would have invented interplanar scrying and found you. Unless no two worlds have the same magic systems, and yours is the only one that permits this kind of thing?"

              2016-06-02 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What seems likely depends on how many of us there are, how lucky we got.  But Materia type wizardry being the only or nearly only solution to interplanar travel is not a bad guess."

              2016-06-02 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We certainly wouldn't have developed it. And then - boats and swords."

              2016-06-02 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Boats.  Swords."  She shakes her head.

              2016-06-02 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's a good kid. But I can see how if you'd been banished to the Outer Lands instead of to Materia, and he needed a boat to get there -"

              2016-06-02 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...mm."

              2016-06-02 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I just want to make sure we avoid situations where he could make the sort of mistakes he's apparently prone to."

              2016-06-02 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I mean, if they'd only banished me to the Outer Lands we still could have communicated.  I could have said 'I am okay, you do not have to steal any boats, especially not by means of swords'.  And I make sure I call him on it whenever he guesses something silly about what I'd say in some situation, so maybe eventually he'll have a model of me he can consult even if I'm not around..."

              2016-06-02 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The fated version happened without you, I think the scary tendency is less 'recklessness for Bella' and more 'when fixing something requires doing something everyone tells him is a bad idea, he does it anyway'."

              2016-06-02 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, my point was that I could have reassured him about the extent to which it needed fixing, which I couldn't do from Materia.  Hrm."

              2016-06-02 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It doesn't help that he was right to fetch you and come here."

              2016-06-02 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "- he could have left me.  I wasn't, it wasn't awful after the first few days."

              2016-06-02 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He was right. I'd have done it more carefully but we were not going to let that pass."

              2016-06-02 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "What was your plan?"

              2016-06-02 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Scout a suitable destination plane first, once we were there petition the Valar to 'help' us permanently gate it to Valinor so Fëanáro could go home at night and so forth."

              2016-06-02 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Do you think they'd have done that?"

              2016-06-02 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was pretty sure the worst they'd do was make interplanar transit out of Valinor stop working at all and I think they might have done it - they were under a lot of pressure, Fëanáro was so upset -"

              2016-06-02 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "But you'd already have gotten here and I wasn't in Valinor so you could've gotten me, I suppose, it'd just - leave everyone else in Arda stuck.  I guess unless they went to the Outer Lands."

              2016-06-02 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Until the Valar realized the error of their ways, which may take them a while as you count time." He nodded. "I was afraid they'd do it when they noticed Fëanáro'd brought you back, that seemed likelier to provoke them into it."

              2016-06-02 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Yeah, that was nerve-wracking."

              2016-06-02 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I did tell him I was working on it. He was just disinclined to be patient. Or didn't believe me - I can understand that -"

              2016-06-02 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- why wouldn't he have believed you?"

              2016-06-02 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We told you that you were safe in Valinor. I told you that."

              2016-06-02 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "But you were there, you saw, you heard me -"

              2016-06-02 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But the way he saw it, the last time I said something I was wrong, so how could he trust it to me? I understand that way of thinking, I've been there myself."

              2016-06-02 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- mm?"

              2016-06-02 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Other people can't be relied on, if I actually care about anything I shall have to just be the one to do it".

              2016-06-02 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It is a little tempting, sometimes - I think T'Mir has more of it than me."

              2016-06-02 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think depending on the situation it can be a necessary tool or a serious handicap. Needing other peoples' eyes helped me refine my sense of it..."

              2016-06-02 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It did?"

              2016-06-02 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, most people won't just be ordered around, you have to convince them that whatever you're doing is worth their attention, and some people are much more convincible than others but also some attitudes of mine made it easier for me to make the value of my work apparent, and less impatient, and better able to ask help when I needed it even when my needs were less obvious."

              2016-06-02 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "You had the hang of it by the time I was there, I think."

              2016-06-02 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am coming up on a thousand years old, you know."

              2016-06-02 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Years or Years?"

              2016-06-02 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No no no, just years. We weren't in Valinor until recently ourselves."

              2016-06-02 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Just checking.  It still feels weird that I'm pushing forty.  I don't look it, I don't feel it..."

              2016-06-02 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have all the Ages of all the worlds ahead of you. Is forty a milestone for humans?"

              2016-06-02 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Round numbers in general are, we count by tens and only get so many divisible by ten.  Forty's early middle age."

              2016-06-02 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "We could try to christen the planet as a birthday gift."

              2016-06-02 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Oh, we haven't even started thinking about what to name the planet."

              2016-06-02 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The list of things to do is really getting a bit absurd. It's so exciting."

              2016-06-02 03:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "I know, right?  It's like the opposite of the time slide in the best possible way."

              2016-06-02 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It really is. Not for everyone, obviously, but I can't imagine a better place for you."

              2016-06-02 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Giggle.

              2016-06-02 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they get back to work. A day later he has a pair of T'Mir's shoes for Bella. "Skating was fun, I want to do that again. And I want you fast on your feet if there's any trouble."

              2016-06-02 03:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    The shoes, of course, fit.  She jumps and clicks her heels together and lands.

              2016-06-02 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Do Davlia people like ice skating rings? They can definitely do an impromptu one, if it's of interest.

              2016-06-02 03:52

      




  
    
              
          

    
              Alicorn: pen
          

  

  
    Davlians have hooves and are intensely skeptical of the concept.

              2016-06-02 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fair enough! The Quendi will put on a figure-skating exhibition if anyone is interested, and sing their own accompanying music!

              2016-06-02 03:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...All two Quendi?

              2016-06-02 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's mostly Rúmil, Fëanáro likes flying too much to be a responsible ice skater. They have a grand time, though.

              2016-06-02 03:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It takes Bella a little while to get the hang of it again.  T'Mir proves able to ice skate on only storebought boot level of boost and picks it up as long as that's what's happening.

              2016-06-02 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That's what's happening only when they need a break from spell development and politicking and logistics.

              2016-06-02 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    All of which are wonderful and highly absorbing activities.

              2016-06-02 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And coming along! They have a plan for the evacuation, they have better earpieces, do they have other nations interested in joining Elendil?

              2016-06-02 04:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    There's this one planet that T'Mir dropped warp on which only recently put it into practice and has been denied Federation membership for showing signs of tampering; they're tentatively interested but would like a better idea of what they'd be getting into.

              2016-06-02 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Luckily they now have a backbone of a constitution and a procedure for admitting members and rules about trade and immigration and so forth!

              2016-06-02 04:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    And now they have three member planets (and a moon, the new guys have an inhabited moon - well, and the one the oligarchs are building on is also a moon.  Two planets two moons).

              2016-06-02 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Is the Federation taking them seriously?

              2016-06-02 04:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    The Federation thinks they're a flash in the pan; apparently people attempt to federate all the time and it seldom sticks.  But it's really confused about how they're getting around.

          Edited: 2016-08-05 22:21

              2016-06-02 04:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Good. They'll keep that under wraps for a bit. Can they announce that Valinor might be an interested member nation, and that it's pre-warp, and not where to find it? Would that just be asking for trouble?

              2016-06-02 04:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    It is entirely plausible that someone with surveyor skills could have found and not reported the location of a prewarp planet!

              2016-06-02 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro asks his father if Aman will join the Elendil and his father says Aman will certainly be talking about it.

              2016-06-02 04:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "It will be sort of awkward if the Quendi leadership there and the Valar disagree on this point."

              2016-06-02 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think the King realizes that outcome needs to be avoided," Rúmil says.

              2016-06-02 04:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "...presumably by agreeing with the Valar, one way or another."

              2016-06-02 04:23

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes."

              2016-06-02 04:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "I realize I'm not getting a balanced understanding but they sound like they might be more trouble than they're worth."

              2016-06-02 13:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "...I don't think so, they've been highly inconvenient to a small subset of people in - in their care, but on net compared to viable alternatives, no."

              2016-06-02 13:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They fought and stopped Melkor; no one else could have done that. They created the world and might actually be necessary to it, I'm not sure. And even beyond that - no one has died in Valinor," Rúmil says, "no one goes hungry or wanting for anything at all, everyone can study anything that interests them and usually find a Vala or Maia who will help with the research insofar as they're able - and on some tasks, they're tremendously able. Even with the slow pacing we are growing in leaps and bounds as a people.  When they err they err very badly. But I don't think even Bella wishes she'd been summoned to a Noldo tribe besieged by monsters in the Outer Lands, where death was permanent..."

              2016-06-02 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I mean, I could have helped with the monsters.  Once I was convinced it was a science fantasy world.  But.  Yeah."

              2016-06-02 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "All right.  But I'm not sure they're a high bar to clear with such versatile magic on hand."

              2016-06-02 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-02 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think we can do much better here," he agrees, "and 'paradise for Quendi' is a shockingly easy problem compared to the ones we'll be solving."

              2016-06-02 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Quendi are easy mode.  ...Except Fëanáro.  He's at least a medium."

              2016-06-02 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's a hard problem?" says Fëanáro wonderingly.

              2016-06-02 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh, if we were trying to import Materian gods or something, that would be really hard."

              2016-06-02 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What about people who become gods, what are we going to do about those?"

              2016-06-02 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm not sure if ascension will happen outside Materia - there are some magical changes associated with it.  If it does, well, I guess we maybe have a hard problem on hand."

              2016-06-02 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should just do it first. Just in case."

              2016-06-02 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "If ascension happens outside Materia, getting there first seems like a plan to me."

              2016-06-02 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How powerful wizards are we? Compared to ones in Materia? How many are there who are more powerful than us?"

              2016-06-02 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...power levels in Materia are prrrrretty much calibrated by how good you are at killing things, maybe if you have a soft specialty how much money you make.  It's hard to evaluate us on either scale.  If we go by something like mana capacity we're, maybe tenth or fifteenth percentile among people you can call wizards, now, but that underestimates us because we've got better-customized spells."

              2016-06-02 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...a more selective teleport, maybe a teleport that takes other people and not you, would be a good next spell if we are expecting trouble. Also, those personal space rings you tried for someone in the Outer Lands! They work!"

              2016-06-02 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Oh good!  Maybe we can work out an arrow deflection variant that works on energy weapons too."

              2016-06-02 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil nods. "I think Fëanáro's parents would be very much happier if they learned he had spells so that no one could touch him without permission or fire on him at all. And that reduces risk rather neatly."

              2016-06-02 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Bella puts it on the list.

              2016-06-02 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi would also like to build themselves a nicer house. This one is a little stressful to live in.

              2016-06-02 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    T'Mir is perfectly happy living in her ship but it's not really designed for more than one person to inhabit.

              2016-06-02 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Bella magicked herself a bungalow like the one she magicked on Tol Eressëa.  The spell should be adaptable to non-bungalow designs if desired.

              2016-06-02 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The design is very non-bungalow; it has three stories and a stream running through it.

              2016-06-02 21:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "...why do they need three stories?" T'Mir asks Bella.

              2016-06-02 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Quendi?" offers Bella helplessly.

              2016-06-02 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They mostly work on it when the not-Quendi are sleeping.

              2016-06-02 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    Which the non-Quendi do on a regular basis.  The day cycle of this moon is a little longer than Earth days, which seem to be similar to Materian days.  But T'Mir can stay up longer than Bella can, a week if she really wants to.

              2016-06-02 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is baffled that anyone who could only sleep once a week wouldn't do that.

              2016-06-02 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "It's not very comfortable and I can do less and less complicated and interesting things the less recently I've slept," she explains.  "Besides, now I have mana to worry about."

              2016-06-02 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mana is pretty annoying to worry about," he agrees.

              2016-06-02 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "I usually find that going two days without sleep is plenty if I want to do anything more complicated than read or listen to music, anyway, and learning and doing magic and studying law and diplomacy and such is definitely more complicated than that."

              2016-06-02 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I get more energized the more I work."

              2016-06-02 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "That's very lucky for you, then."

              2016-06-02 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I do fall asleep eventually though. I'm going to find magic to fix that." He scowls.

              2016-06-02 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "But then how will you get mana?"

              2016-06-02 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't know yet. I'll find a way."

They finish the house a few days later. It is in fact gorgeous.

              2016-06-02 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    For which they receive all appropriate compliments.

              2016-06-02 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Bellas can stay too, if they'd like! All the glass is to Bella's credit anyway. And there is a lot of glass, stone thin enough to be translucent is a hard trick to pull off outside Valinor.

              2016-06-02 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    It's very nice, but T'Mir is fine in her ship.  It's cozy and she's used to it and it has her ship computer in it.

              2016-06-02 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Bella's all settled into her bungalow, too, but of course will visit.

              2016-06-02 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the capital city is built, and crops are planted, and crop songs are conveyed by earpiece from Valinor.

              2016-06-02 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    It takes a little finagling to get the computer to accept earpiece calls, and it's slightly awkward to call T'Mir's mom and explain what's going on and ask her to buy Federation-computer-compatible music players for someone to go pick up (Davlians are working on getting system compatibility between their computers and Federation standard, but it's complicated work), but presently they have a device singing in every field.

              2016-06-02 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ....can a method of importing precious and semiprecious stones from Valinor be arranged? They'd make the city prettier and it looks like it'll be hard to find them here.

              2016-06-02 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    ...sure, summoning objects is not likely to be technically impossible.  If this is a priority.

              2016-06-02 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, they'll need it anyway to steal a library, won't they?

              2016-06-02 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    This is true.

              2016-06-02 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Accepting gifts from Valinor will be a good use of the spell before they try using it for grand theft library.

              2016-06-02 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Reasonable.  Work begins on object-summoning.  This will also be convenient for immigrants who want to bring their homes.

              2016-06-02 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The city is laid out to permit people to arrive with homes or without them, and for people who prefer living in beautiful open-air stone buildings or in trees or in ordinary houses. Trees are being sung up to make the streets shady.

              2016-06-02 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    What a nice city.  Bella is proud of it.

              2016-06-02 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is proud of it. It really is beautiful. It has a not-exactly-a-palace central administrative building which is a glorious mishmash of everyone's favored architectural styles that somehow comes out quite well. Fëanáro developed a variant grease spell that lets him go wildly skidding around the floor.

              2016-06-02 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    So cute.

What's the news from Valinor?  Bella doesn't expect it to move very fast, but as long as they're calling on a daily basis...

              2016-06-02 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Valar want all Ilúvatar's children - which is currently the same thing as 'all Quendi' to be safe and wish they'd stick to places where they can definitely find their way to Mandos but agree that this could not wisely be enforced. There's still a city in the works in the Outer Lands. There might be visitors to this planet but probably no one would stay.

              2016-06-02 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Well, visitors are welcome.

It may not be time yet to start mass-importing Materians but it is probably high time Bella's parents got a look at what she's been up to.  ...This is going to be an awkward earwire call.

              2016-06-02 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro hugs her. "They'll probably be proud of you."

              2016-06-02 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Maybe.  I can hope."  Hug.  "Well, here goes."

And she goes outwardly quiet, talking to her mother first.

              2016-06-02 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well?" he says when she's done.

              2016-06-02 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...Uh, Ranae thinks there is a decent chance she is possessed or something and a demon or something is imitating my voice but agrees that a demon probably wouldn't be able to summon her to a place like what I described and says I may do it after she's had a few hours to write letters and pack."

              2016-06-02 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay," he says agreeably. 

              2016-06-02 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "So I'm supposed to call back in four hours and see if she's ready.  I guess I call Charlie now."

              2016-06-02 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I sort of wish my parents weren't the King and Queen and could come."

              2016-06-02 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "That'd be nice, wouldn't it."  Sigh.

              2016-06-02 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Though if they weren't we might not have met."

              2016-06-02 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You don't think you'd have come and seen what all the magical commotion was about if you lived somewhere other than exactly where I landed?"

              2016-06-02 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean, my parents would have let me roam the city and I'd have gotten through apprenticeships unusually fast and I'd have been less sad all the time, I think."

              2016-06-02 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Sure.  That doesn't sound like a bad thing to me, and we still could have met."

              2016-06-02 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, I guess. What about your dad, is he coming?"

              2016-06-02 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Still need to call him.  They don't live together, so Ranae couldn't ask for me.  ...He might just want to stay behind.  He's really attached to his home town."

              2016-06-02 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can't bring the whole town?"

              2016-06-02 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Uh, some of the people in the town might object.  And I'm not sure he'd think it was the same if it were the whole town but on another planet.  And the mana expenditure would be ridiculous and we don't have any Maiar around."

              2016-06-02 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right. We should see if we can get Olórin to come look after me."

              2016-06-02 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I suppose you could call him and ask, although Maiar might not be very portable."

              2016-06-02 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It transpires that Maiar are not at all portable, they don't think. They expect they only exist at all in Arda.

              2016-06-02 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Oh well.  I'll see if I can convince Charlie, anyway."

And she calls her dad.

              2016-06-02 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Fëanáro waits patiently for her to be done.

              2016-06-02 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    

"Charlie'll wait to see if Ranae disappears like I did and calls him before making any rash decisions."

              2016-06-02 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's fair enough," he says. "So now we just give your mom some time."

              2016-06-02 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah."  Sigh.

              2016-06-02 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you sad?"

              2016-06-02 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Not exactly, I'm just not sure what it'll be like having them here.  They're - comfortable with being small, they brought me up to be small for good reasons, and here I am founding an Elendil and sciencing wizardry... T'Mir's going to be very weird for them..."

              2016-06-02 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hugs her. He still cannot really reach past her knee for hugging, but it's a very loving knee-hug.

              2016-06-02 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Scoop.  Snuggle.

              2016-06-02 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil comes by a little while later, is encouraged to hear the news, shooes Fëanáro with a project idea. "I don't know that we should have him doing introductions for new people."

              2016-06-02 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I mean, my parents are not high-stakes in terms of what impression they have of the company I keep, I can probably salvage things and Ranae in particular adores kids, but as a general matter probably."

              2016-06-02 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was not worried they'd wreck any familial relationships. He's the one likelier to avoid someone if he hits it off badly with them." He shakes his head. "Congratulations. I hope they are a fraction as proud as they should be."

              2016-06-02 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well.  Not yet.  But maybe later."

              2016-06-02 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shrugs. "All right. If you have a few hours and don't want to spend them standing around, there's more here on the Elendil charter..."

              2016-06-02 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She has a few hours until she's supposed to call Ranae back!  Charter.

              2016-06-02 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The time passes quickly.

              2016-06-02 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay.  Mom calling time."

              2016-06-02 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Best wishes."

              2016-06-02 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And Bella calls her mom again and finally reports, "Okay, she says I can summon her conditional on my actually being myself etcetera."

              2016-06-02 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lovely. Do we have a nice place for summoned people to arrive?"

              2016-06-02 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...I was just going to land her in my bungalow.  She is not a Quendi and will not need to be overwhelmed by beauty to like the place."

              2016-06-02 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs. "Okay. I'll leave you to your family reunion, then, call me in if for some reason it needs to be courteously interrupted with something important for you to look at."

              2016-06-02 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Will do.  Thanks."

              2016-06-02 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they leave her to summon her mother.

              2016-06-02 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Which she does.



An hour and a half later she and a person who looks like an old version of her with much shorter hair emerge from the bungalow.

              2016-06-02 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello," Rúmil says in Pax. "I'm Rúmil, I do some of the design and advisory work here. It's a pleasure to meet you."

              2016-06-02 23:42

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): g ~ all grown up
          

  

  
    "Hi," says Ranae.  "Do, uh -"

              2016-06-02 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Quendi."

              2016-06-02 23:46

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): i ~ forgot the milk
          

  

  
    "Do Quendi shake hands?"

              2016-06-02 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Some do," he says, and shakes her hand.

              2016-06-02 23:47

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): e ~ now boys and girls
          

  

  
    Shake shake.  "I'm Ranae.  Ranae Swan.  It's very nice to meet you."

              2016-06-02 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Welcome to our city, which is yet unnamed, and its world, which is also unnamed."

              2016-06-02 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "We should really name those.  In at least one language."

              2016-06-03 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Pax, probably, if it's going to be the main one spoken here."

              2016-06-03 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "There's arguments for Pax and English and Davlian and Quenya.  Not all humans in Materia speak Pax, not even a majority, although that's most of what we'll get if we start with my parents and go by word of mouth.  English makes us an easier refuge for genetic engineers and other people who want to leave the Federation, which interests T'Mir.  Davlian because by the numbers they're the most populous founding members of the Elendil.  Quenya because we're sort of modeling it off Valinor Only Better."

              2016-06-03 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Genetic engineering seems the most important of those considerations."

              2016-06-03 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "And nothing says people can't speak whatever they want for miscellaneous purposes, but English for official business - with translations generated - seems like a strong contender."

              2016-06-03 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's a suitable English planet name? If we're playing up the refuge-for-engineers angle, perhaps?"

              2016-06-03 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I think English speakers don't like to name most things in English.  Sometimes but not with common words.  They like dead languages and stuff.  Anyway, T'Mir would be a better generator of names than me, I'm still working on English."

              2016-06-03 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fair enough." He smiles at Bella, at Bella's mother, then walks off.

              2016-06-03 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella takes Ranae to introduce to T'Mir.  It is moderately awkward.  She makes Ranae a bungalow near her own and helps her unpack into it.

              2016-06-03 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Materia immigration slowly begins.

              2016-06-03 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    Introducing Charlie to T'Mir is differently and more awkward!

The twin bottlenecks are finding approvable immigrants, and qualified summoners and their mana.  It's very slow.

The Federation is beginning to take more notice of their behavior.  They would like to establish communications and consider trade opportunities.  They have sent a Starfleet vessel about it.  May they come down?

Well, do they promise not to arrest T'Mir?

They do promise not to arrest T'Mir.

So here's an away team in primary-colored Starfleet uniforms.

              2016-06-03 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi dress up for the occasion. Hello, Starfleet away team. Does the Federation know yet how they get around?

              2016-06-03 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    The science officer would really really like to know.  Her guess is that it's some variant on transporter tech.

They also sent a linguist, isn't that considerate of them?

              2016-06-03 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We, too, brought our linguist. He looks like he's five but our species grows up really slowly. He speaks English just fine but would be happy to teach your linguist Quenya, or if she speaks other Federation languages he's only had the chance to learn about fifty of them.

              2016-06-03 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    

The Federation linguist really wants to talk to the Elendil linguist.  This is so exciting.





There is a Vulcan on this away team.  He takes T'Mir aside for a very quiet conversation.

              2016-06-03 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is happily explaining Quenya and Pax and Davlian and everything else he's been trying to pick up since his home world made contact with Davlia - he knows not to say 'since I developed planar shifting' - and no not all Quendi pick up languages as fast as him but most of them are pretty fast at it, they have excellent memories. He's nearly a hundred and twenty one Earth years but yes, by the standards of his people he's a kid.

              2016-06-03 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    Well, the linguist is very impressed by his command of all these languages.  How is he picking which ones to learn?

(T'Mir looks a little pensive after she and the Vulcan Starfleet person rejoin the group.)

              2016-06-03 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's mostly been listening to sound samples and learning ones that are pretty but he's also been trying to learn ones that the Elendil might need.

              2016-06-03 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    The linguist's personal opinion is that the prettiest language is Japanese.

              2016-06-03 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In that case he will try learning Japanese! Would she like to speak it for the rest of the conversation? That's the fastest way he'll learn.

              2016-06-03 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    The linguist can do that!

(Now the Bellas are talking to each other telepathically, a little distracted from bamboozling the science officer and refusing to explain her tricorder readings.)

              2016-06-03 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil is not as oblivious as Fëanáro and will notice this, but not do anything, except step up the bamboozling to the degree this can be done. Fëanáro will startle the linguist slightly by using osanwë to pull Japanese vocabulary out of her head so he can speak faster.

              2016-06-03 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    The linguist is indeed startled!  Are Quendi psionic?  (The science officer is distracted by this question.)

              2016-06-03 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are! They have decided not to reveal all of their range but do say that it can be up to a mile.

              2016-06-03 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    Gosh.  That's competitive with Betazoids, says the science officer.  They don't have a Betazoid handy.

              2016-06-03 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He hasn't met a Betazoid, what are they like?

              2016-06-03 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    So the science officer talks about Betazoids, who are very psionic indeed and casually read minds a lot.  (T'Mir opines that this is very rude of them and they think she's rude when she goes around blocking scans in places with significant Betazoid populations.)

              2016-06-03 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Some cultures of the Quendi read minds a lot and some only do it to communicate but all Quendi learn how to keep thoughts private.

              2016-06-03 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    And how does one do that, the science officer would like to know?  The Betazoids don't seem to abide by an equivalent distinction.

              2016-06-03 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he patiently explains how Quendi can make their thoughts private to osanwë, it should work for humans but Bella's a subtle artist so he hasn't actually had the chance to try.

              2016-06-03 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    She's a what? says the science officer.

              2016-06-03 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Her species has psi too."

              2016-06-03 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    It's convenient.

              2016-06-03 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    They'd been assuming she was a human.  Huh.

              2016-06-03 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The people settling this planet look human but some have psi. Maybe there's a Betazoid ancestor. Is that how ancestry works?

              2016-06-03 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    Half-Betazoid half-humans have psi, but less than Betazoids, and usually only do emotions, not anything more complex on their own.  Quarter-Betazoids have even less than that.

(T'Mir volunteers that she's got a below-average but still similar to a full Vulcan dose of her own variety.)

              2016-06-03 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maybe the people here have Quendi ancestry, then. Fëanáro shrugs. There aren't any Quendi here yet because it's not pretty enough but eventually there might be.

              2016-06-03 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    The Starfleet anthropologist is curious about that!

              2016-06-03 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Quendi like beautiful things. He'll show her Valinor.

              2016-06-03 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    The Starfleet anthropologist is really impressed!

              2016-06-03 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We are," he says rather pointedly, "very pre-warp, we just invented writing. But the gods help when they're not hindering and Bella's world was nearby and more advanced."

              2016-06-03 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    The Starfleet people are all politely curious about the "gods".

              2016-06-03 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They created the world and one of them was evil and kidnapped and tortured Quendi but the other ones were good and stopped him and invited the Quendi to come live in Valinor. And they were trying to teach all sorts of things, but panicked at Fëanáro and so he had to leave.

              2016-06-03 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    The Starfleet people are all very politely skeptical about these entities' godhood but move on when they have this explanation.

              2016-06-03 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Starfleet people could go and meet them. That'd be interesting.

              2016-06-03 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    T'Mir does not think that would be a particularly good idea.

              2016-06-03 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro doesn't know if it'd be good but it'd be really funny.

              2016-06-03 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella doesn't think it'd be funny.

(The Starfleet people are confused.)

              2016-06-03 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The gods might send you home," he says. "They can be awful and mean; that's why we left. And they might change things so it's harder for other people to leave which would be bad. But I feel like if all that weren't true and you could just go walk through Tirion and then meet them, they'd be delighted, and it'd be lovely."

              2016-06-03 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yes, well, it would still be problematic under the current conditions."

              2016-06-03 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know." He pouts.

              2016-06-03 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Shoulderpats.

              2016-06-03 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Back to Japanese?

              2016-06-03 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    The linguist is all for it.

Eventually the Starfleet ship goes away.  It is expected to come back later with an actual ambassador.

              2016-06-03 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That went well," Fëanáro says cheerily.

              2016-06-03 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm not sure how much we should talk about the Valar."

              2016-06-03 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why not?"

              2016-06-03 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It'll sound really weird to the locals and they might want to go investigate and we can't exactly just tell them where Valinor is."

              2016-06-03 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Warp doesn't have gods," T'Mir reminds him.  "It probably sounded to him like there's a powerful species oppressing some Quendi somewhere and it won't be at all obvious that they're doing it with godlike power instead of by tricking you into thinking they have it."

              2016-06-03 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. Okay. Would that be a thing they'd try to stop?"

              2016-06-03 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Well, the Quendi are technically pre-warp and so are the Valar, but they might want to observe.  Especially since Valinor is in contact with," she gestures at the Prometheus, "a warp-capable civilization."

              2016-06-03 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And they can't go observe, and they might get suspicious when we don't say where Valinor is?"

              2016-06-03 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Yeah.  They won't know why we're letting them know where we are and not where you came from.  Or where 'Bella's species' came from."

              2016-06-03 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...once they know we have instantaneous travel, we can just say that it's in another galaxy. They can't check that."

              2016-06-03 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "...Might work."

              2016-06-03 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But they haven't figured that out yet? Have they?"

              2016-06-03 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Transporter technology does something a lot like teleportation.  It takes a few seconds and it's tricky to do and it's visible and audible and it's shorter range, but so far they aren't sure that we don't just have a cleaner version of that."

              2016-06-03 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "With a range of galaxies," Fëanáro says with satisfaction.

              2016-06-03 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "That, they haven't even begun to guess."

              2016-06-03 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil asks her later. "The Vulcan member - did they have something to say?"

              2016-06-03 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Apparently my having departed the Federation for a viable alternative instead of just generically fleeing - and the fact that they know now that they want to look for evidence that warp equations were planted in a society - mean they're no longer interested in rearresting me.  New Vulcan wanted to invite me to some kind of ceremony about it.  I may go."

              2016-06-03 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Well. I'm glad you're no longer wanted."

              2016-06-03 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Me too.  Would've been potentially inconvenient, and it means we don't have to go through my mother to make legal purchases too small to bother commercial traders about."

              2016-06-03 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When's the ceremony?"

              2016-06-03 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "In a couple weeks.  It'd be more than enough time to get there by ship if I were going to travel that way."

              2016-06-03 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you? Might show our hand if you teleport in. I suppose you could teleport the ship to a few hours' out."

              2016-06-03 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Yeah, I think I want Prometheus present but I have no real desire to fly the long way."

              2016-06-03 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Aside from straightening our stories about the origins of these peoples, and how much of their capabilities we intend to try to hide - does the Federation not send spies? - that went well, I think."

              2016-06-03 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "They probably have spying capacity but we're not a big enough city to make it easy for spies to hide in the population yet.  We'll want to do some background checking on the genetic engineers and the like.  And yes, it was very pleasant."

              2016-06-03 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How does osanwë differ from psi, and are we going to make any mistakes if approximated as Betazoids?"

              2016-06-03 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Betazoids are less prone to using sensory modalities the way you often send mental images by psi.  Ferengi and similar species are immune to their - or Vulcan - psi, and may or may not block osanwë.  There's not a known way for a non-psionic, non-immune person to block a Betazoid from their current thoughts, whether they're meant to be private or not; the defense for those people if they require one is to think about things they don't mind being read.  I think those are the major differences."

              2016-06-03 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. I wonder if we're immune to Betazoids."

              2016-06-03 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Bella can block me if I try to establish psi contact with her and she's not cooperating; but she's yet a third sort of thing.  I don't know."

              2016-06-03 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Quendi cannot block Vulcans from establishing psi contact. This suggests they also can't block Betazoids. Inconvenient if anyone were to want to spy on them.

              2016-06-03 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    T'Mir thinks that use of Betazoid mindreading as a spying technique on a nonhostile neighbor is illegal, but that doesn't guarantee no one will try it.

              2016-06-03 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Can Bella provide shields with subtle artistry somehow?

              2016-06-03 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Bella is in fact really good at shields but she can't produce flexible shields that have to live in non-subtle-artist brains.  They might have trouble using osanwë through anything really robust.

              2016-06-03 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Oh. Inconvenient. Perhaps they'll find her if there's actually a Betazoid in town.

              2016-06-03 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She thinks she might be able to notice one trying to listen to her, so there's that.

              2016-06-03 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The long priorities list consumes the next few weeks until T'Mir has to go, if she's going, to New Vulcan.

              2016-06-03 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    Yeah, she's going, a little early.  She teleports Prometheus to an obscuring nebula nearby and then flies the rest of the way.

              2016-06-03 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    




Two days later Bella suddenly teleports away without pausing to explain.

              2016-06-03 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are anxious, but wait for the two of them to come back.

              2016-06-03 02:49

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    



Bella is back four hours later looking like she's been crying.

              2016-06-03 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hug?" Rúmil says.

              2016-06-03 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Hug!

              2016-06-03 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you want to talk?"

              2016-06-03 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "She wasn't okay and now she's okay."

              2016-06-03 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm glad that she was able to reach you when not okay."

              2016-06-03 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-03 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's obviously more but he doesn't ask.





"Should we expect her back?"

              2016-06-03 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "In a week."

              2016-06-03 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay." Hugs.

              2016-06-03 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    When T'Mir comes back she is doing a - thing.

It is sort of hard to identify exactly what the thing is.  She doesn't so much have flat affect as... no affect.

              2016-06-03 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Rúmil definitely notices this. Rúmil is worried. He does not say anything. He does mention Utumno occasionally, in case anyone would like to know that that's a topic that can be discussed if it'd be helpful.


          Edited: 2016-09-16 16:22

              2016-06-03 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "What is Utumno?"

          Edited: 2016-09-16 16:21

              2016-06-03 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was a stronghold of the Enemy during the war. I spent about a century there as a prisoner."

              2016-06-03 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "I see.  - My current lack of emotional state, if it concerns you, is voluntary and I will end it soon."

              2016-06-03 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is this a Vulcan attribute?"

              2016-06-03 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Vulcans learn to induce it.  Most of them make more frequent use than I do."

              2016-06-03 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right."

              2016-06-03 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Thank you for your concern."

              2016-06-03 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let me know if there's anything I can do."

              2016-06-03 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "I do not expect that there is, but it is kind of you to offer."

              2016-06-03 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they wait for her to decide to turn it off.

              2016-06-03 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    She keeps it another day and a half, and then disappears into her ship for a bit, and then comes back a little green around the eyes but otherwise calm-but-having-emotions again.

              2016-06-03 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Rúmil does not comment on this unless she would like to talk about it, but Fëanáro goes "you're back!!"

              2016-06-03 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "...I've been back for a couple days."

              2016-06-03 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You were being like a Maia who doesn't know how to do faces. What happened?"

              2016-06-03 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Oh, I don't lose my ability to make facial expressions when I'm suppressing, they just wouldn't be meaningful and I don't prefer to make deceptive ones."

              2016-06-03 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That makes sense. I've never seen anyone but a Maia not do faces before, though. Are you - not feeling anything? When you're like that? Why would you want that?"

              2016-06-03 03:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "When I'm doing that I don't feel anything, and I do it so I can think clearly instead of being distracted by upsetting feelings.  Then I deal with the feelings after I already have thoughts about them set up."

              2016-06-03 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can I learn it? I have a blasting spell for emotions but maybe that's not the best way."

              2016-06-03 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "It's pretty hard for people who aren't Vulcans or part Vulcans to learn, but I could try, if you want."

              2016-06-03 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In my fate when I'm mad I kill a lot of people."

              2016-06-03 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "...Vulcan used to be a very violent planet, and then everyone started doing the kind of meditation that lets them suppress emotions and it became very peaceful.  I usually prefer to have my emotions, but they're usually pretty nice; it's preferable to have the off switch.  I'll walk you through a book on it to start and we'll see where you can get with it."

              2016-06-03 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thanks. These emotions were not nice?"

              2016-06-03 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): k ~ how curious
          

  

  
    "They were not."

              2016-06-03 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But you didn't kill anyone! Or burn any boats!"

              2016-06-03 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "...No.  New Vulcan, like Vulcan, is a desert planet; I'm not sure there's a single boat on it."

              2016-06-03 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What was the bad thing that you didn't want to have feelings about?"

              2016-06-03 03:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): l ~ askance
          

  

  
    



"The Vulcan government tried to make me get married and I didn't want to."

              2016-06-03 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This makes him go quite still.

"That's evil."

              2016-06-03 03:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Yes," she says, "I know."

              2016-06-03 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We need to overthrow them."

              2016-06-03 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "It's a little more complicated than that.  But I am considering organizing a more moderate political complaint."

              2016-06-03 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not complicated, that's evil and they might do it to someone else who can't teleport."

              2016-06-03 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "I couldn't teleport.  I was - unwell.  I had to call Bella, and it was still more complicated than that."

              2016-06-03 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Okay. Well if you decide to overthrow them we'll help you."

              2016-06-03 03:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "Thank you, Fëanáro."

              2016-06-03 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And I think you should overthrow them."

              2016-06-03 03:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Vulcans have very complicated marriage arrangements and they had reasons.  They were wrong, but they were not doing it to hurt me."

              2016-06-03 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Among Quendi forcing someone to marry is one of the evilest things you can do, more awful than killing them."

              2016-06-03 03:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    



"Sometimes if Vulcans don't get married we die."

              2016-06-03 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. 


It should still be your choice, though."

              2016-06-03 03:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Well, I know that, but Vulcans are an endangered species now and the Council did not think it was the time to be exacting about what things are and are not my choice."

              2016-06-03 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So they're evil and we should overthrow them. 

Also we should get resurrection working. Then Vulcans won't be endangered."

              2016-06-03 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "That would be nice.  The resurrection, not the overthrowing."

              2016-06-03 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks skeptical, but does not again suggest overthrowing.

              2016-06-03 04:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    Then T'Mir will not have to correct him again about whether the Vulcan government requires overthrow.

              2016-06-03 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does tell Rúmil as soon as he sees him. "The Vulcan government tried to make T'Mir get married and so we need resurrection right away."

"Resurrection?" he says.

"So there are enough Vulcans and they don't do that. And because they might die if they don't get married." 

"I see. Yes, let's work on that."

              2016-06-03 04:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "...I don't object to inventing resurrection, but that's a little more obviously magic than a cleaner longer-range transporter."

              2016-06-03 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Still," Fëanáro says. "That way people wouldn't have to decide between dying and being forced to be married, and we can't fix them being married."

              2016-06-03 04:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "That's not usually the exact choice, I was simplifying a little."

              2016-06-03 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That is the exact way it works for us," Rúmil says, frowning, "so it makes sense he interpreted you that way."

              2016-06-03 04:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "It's... Should I just actually explain it?  It's normally Vulcans-and-people-involved-with-Vulcans-only information but I do not feel strictly obliged to abide by that."

              2016-06-03 04:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's entirely up to you, unless you want our help figuring out the best magic-that-might-pass-as-tech cure to it."

              2016-06-03 04:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "...It would actually be fairly easy to pass something off as a technological cure."  She sighs.  She goes emotionless.  "Vulcans, and some but not all half-Vulcans, have an obligatory seven-year mating cycle.  It can be disobeyed, not comfortably, with drugs, meditation, and approximately a ten percent chance of death, which is what I did when I was caught in the middle of deep space alone and discovered I was not one of the lucky half-Vulcans - full-blooded it hits at a predictable age, but I couldn't make arrangements for it ahead of time because it could have been any or no occasion in a span of years.

"Normally, Vulcans are betrothed as children so there's no last-minute scrambling, the elder of the pair reaches the relevant age, they can sync up their cycles via telepathic contact during sex which leaves an enduring psychic bond that is considered equivalent to marriage, and then they make sure to be convenient to one another every seven years.  There are ways to shuffle partners around, if the match is disagreeable to the principals - my father and mother were not engaged as children; his intended had to find someone else.

"I was not betrothed as a child either - my mother thought it would be barbaric - but even if I had been, when Vulcan was destroyed many people were left widowed or without their affianced.  The Council is acting in loco parentis to pair us off.  It's possible that they are typically announcing this to people beforehand but I did not make myself available to them in a - lucid state - and was thus surprised.  I can only assume they knew my schedule because I provided it as medical information to my mother in case it was ever relevant and I couldn't disclose it."

              2016-06-03 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh dear," Rúmil says. "A ten percent chance of death each time? And you arrived at this event to discover they'd picked you a spouse? I am very sorry. That's appalling."


          Edited: 2016-09-16 16:24

              2016-06-03 04:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Yes, each time, but marriage isn't the only alternative because the telepathic contact part is optional.  They'd found someone on almost my schedule, delayed my intended departure to pursue alternate treatment, and expected that would be that, but I managed to call Bella.  Who then had to duel my affianced as though competing for my hand, because otherwise he would have died, but fighting is an acceptable substitute on a biological level - if seldom orchestrated to leave both parties alive in the state of nature.  She put up enough of a fight to calm him down, knocked him out, and hauled me to my destination."

              2016-06-03 04:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I'm sorry. That sounds very scary and unpleasant. They could also have told you several weeks ago when you were here.... a magic fix to this specific affliction might be much more tractable than general resurrection."

              2016-06-03 04:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "I do not believe the Starfleet officer knew anything about the trap that was set."

              2016-06-03 04:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is any of this permitted under Federation law?"

              2016-06-03 04:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Federation law officially doesn't know about this feature of Vulcans.  Vulcan was a founding member and has some latitude.  However, I believe public opinion would be strongly negative."

              2016-06-03 04:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you planning to pursue that?"

              2016-06-03 04:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "I'm considering it."

              2016-06-03 04:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It seems inappropriate to make observations about our larger political goals and how this could fit into that, unless that's something you'd want to discuss."

              2016-06-03 20:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "No, that's exactly the sort of thing I'm considering.  I don't want to make an enemy of the Federation or its members, but a carefully moderated statement - perhaps a series of them, this and genetic engineering and the Prime Directive, say, so it doesn't look like I'm taking my original grievances beyond the bounds of appropriateness - could coax its approach closer to ours, or lure worlds into the Elendil."

              2016-06-03 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "A series might be the best way to present that - also keeps it at the forefront of peoples' minds. Is there much precedent for peoples leaving the Federation, does it tend to be good for them?"

              2016-06-03 20:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "It hasn't happened yet, but there's a provision for it in the constitution."

              2016-06-03 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sanctions? Lose access to any tech? Are any of the unfriendly neighbors inclined to attack newly vulnerable places?"

              2016-06-03 20:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "It depends on why they leave.  Voluntary exit by a qualifying member, no, they just downgrade membership into alliance.  If they flagrantly violate a membership requirement - if they institute a caste system or practice slavery or commit war crimes or something, and they don't accept the appropriate penalties and inspections and top-level restructuring - then it'd be less friendly."

              2016-06-03 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But we're not going to cause problems if we do succeed beyond our wildest dreams and lure some members out."

              2016-06-03 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Right."

              2016-06-03 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I - appreciate that it's not likely helpful to have strangers of a different species angry on your behalf. But. If it ever does seem helpful we can definitely be very very angry on your behalf."

              2016-06-03 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "The people I need to convince are Vulcans and people who, for this purpose, need to think of me as a Vulcan.  This means I will probably record my impassioned speech with exactly zero passion."

              2016-06-03 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A useful skill. Are they likely to be persuaded? Is this unacceptable by Vulcan mores?

              2016-06-03 20:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Vulcan mores are about what is logical, in contrast to what is driven by instinct or emotion.  Obviously, this approach is very susceptible to different opinions about what tradeoffs are appropriate to seek what goals, but I have a case to make, even if there will be a faction of the opinion that the continuation of the species and acknowledgment of Council authority should supersede what are after all merely my feelings about whether I should be married to a complete stranger.  My argument will probably have to be mostly that the Federation would not admit a species that made a habit of this practice and Vulcan's founding membership should not logically grant it special status, and they must stop or exit; they'll choose the former if it does come to that."

              2016-06-03 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It seems also that not informing someone in advance, as a policy, only makes sense if you expect that they wouldn't give informed consent, and that the only marriages that would be undermined by changing their approach are marriages that the parties would not have so given their consent for, and that the parties being Vulcans might have logical reasons for declining which the council denies itself any chance to become informed of."

              2016-06-03 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Well, I'm a half-Vulcan only and was principally brought up on Earth.  They do not assume I am impeccably logical.  It's possible they're informing most people."

              2016-06-03 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He pinches his forehead. "Charming. The - party Bella had to fight for you?"

              2016-06-03 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "May or may not have been informed.  He was not in a state to have a conversation and I did not go visit him."

              2016-06-03 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are there other people we need to be rescuing?"

              2016-06-03 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "There are very few Vulcans left, and meditating through a cycle is widely considered illogical and most will have already had opportunities to remarry or re-betroth as appropriate, and even if there are a dozen like me they will be spaced out at irregular intervals over a seven-year span.  I do not think this is likely to be urgent to the point where it must be handled clumsily in order to get results sooner."

              2016-06-03 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All right."

              2016-06-03 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "But I do think I will record political speeches, and that one on this subject will be among them."

              2016-06-03 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think that's a great idea."

              2016-06-03 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    So she goes off and does that.  The one about the prime directive is first, but the one about her attempted forcible marriage is second, once she's gauged response.  (The first is delivered in standard emotional range.  The latter she decides to show off her ability to drop in and out of suppression very fast.)

              2016-06-03 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They all think it's a fantastic speech, though they might be a tiny bit biased.

              2016-06-03 21:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    Well, the science ethernet thinks it's pretty good too.  (Although there's a large fraction of lewd remarks about pon farr, which was not previously known to most people to exist.)

              2016-06-03 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Ethernets bring out the worst in people, Fëanáro says solemnly.

              2016-06-03 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    T'Mir confirms that this is the case.  Unless those people are Davlians, who seem psychologically very well-suited to having a science Ethernet.

People REALLY freak out about the genetic engineering speech.

              2016-06-03 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Quendi are definitely lacking some cultural context here. Obviously everyone should at a minimum be immortal, not get sick, and have better eyesight? They can confirm those things are just straight pluses?

              2016-06-03 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    But there was that war that one time, don't they see.

              2016-06-03 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They give it a try. 


Nope.

              2016-06-03 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    Anyway, it doesn't take very long for a genetic engineer to spend his life savings on Ferengi transport to their planet.

              2016-06-03 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are delighted and are happy to acquire things a genetic engineer might need to do work here.

              2016-06-03 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    The genetic engineer is delighted.  Some of his customers might be taking more discreet routes out.

              2016-06-03 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Are they screening for Federation spies? How are they doing that?

              2016-06-03 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    Well, the genetic engineer is probably not a Federation spy, although it's possible he traded his way out of prison by agreeing to turn spy for them - not a characteristic tactic but not that unlikely.  They can do background checks - they can do this really thoroughly with science-ethernet-connected crystal balls - and they can invite people to be mindread before they are offered access to anything sensitive?

              2016-06-03 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Seems reasonable. The Quendi are picking up all their espionage instincts from spy media and will trust T'Mir about what's actually a warranted security level.

              2016-06-03 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    Well, she doesn't want to let spies in and they might really try to come in but she also doesn't want to abuse mindreading, and besides, if they want a large population they can't realistically run all of them past Bella, who is the only person who'd be able to suss out a spy determined to hide.

              2016-06-03 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Material has not sent them any other subtle artists? Though of course those wouldn't be inherently trustworthy either.

              2016-06-03 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Yep, that's the issue, and they wouldn't know as much about what to look for until they too have absorbed spy media.

              2016-06-03 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, spy media for everyone is pretty easy, what with improving compatibility between different kinds of magic and science systems.

              2016-06-03 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    The Materians find Warp media very samey in setting (so much of it is science fantasy about Warp in particular!) but familiar in many respects.  For instance, both worlds have invented the action movie.

...anything moving back in Valinor?  Interplanar crystal balls are really hard, she is sorry she cannot send Fëanáro's parents cute pictures, but she's taking a bunch to send when she can...

              2016-06-03 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro's parents are in touch every day, but Valinor remains Valinor-paced. They are debating three candidate sites for the city in the Outer Lands.

              2016-06-03 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    Wow, Valinor pacing is kind of amazing.

              2016-06-03 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Isn't it just.

              2016-06-03 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The debate over whether to accept the invitation to Valinor lasted thirty years," Rúmil says.

              2016-06-03 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "...that's not even Valinor pacing, then, is it..."

              2016-06-03 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It may in fact just be Quendi pacing."

              2016-06-03 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "I suppose I have been exposed to an outlying sample."

              2016-06-03 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fëanáro hated it so much he left. I - well, I advise rulers, I am currently wedded to Bella's pace. I suppose otherwise I'd have been happy at Finwë's." 

              2016-06-03 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Is there much variance apart from Fëanáro?"

              2016-06-03 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. But people who are faster-paced just take on more things simultaneously; you don't mind a debate going on for thirty years if it's one of a dozen projects of yours, some of which come together much more quickly."

              2016-06-03 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Huh.  I think I'd rather work sequentially."

              2016-06-03 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lots of the projects of building a city take long enough to come to fruition that doing them sequentially means a very leisurely pace."

              2016-06-03 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Sure, that makes sense, you want to work in parallel for anything best done that way if you have the labor available, but when the tasks themselves don't get handled better for it..."

              2016-06-03 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah. Then, yes, it's a matter of preference, and I got accustomed to the Quendi way. Sequentially has its advantages."

              2016-06-03 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Prerequisites are a thing."

              2016-06-03 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Probably moreso for the projects of this world than ours, where we were just inventing every field of knowledge and no one had any background or advantage."

              2016-06-03 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "I suppose that would affect it, yes."

              2016-06-03 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Bella told you that she invented writing, right? And glass, and magic, and therapeutic ethics."

              2016-06-03 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I didn't invent them!"

              2016-06-03 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "But yes, she mentioned having imported the concepts."

              2016-06-03 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most of them we would have discovered eventually. Magic perhaps not, since your world never did."

              2016-06-03 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Which is very curious, really, since it works fine here."

              2016-06-03 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So does magic music. I wonder if - there's a way to import systems from other planes, in some sense, but they cannot arise organically."

              2016-06-03 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Fits the data.  Did wizardry work as normal after the Valar sent Bella back to Materia?"

              2016-06-03 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. The Valar could disable it, and have done so with some specific types, but if they're not meddling it works fine."

              2016-06-03 22:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "So she's not just bringing it with her, causing it to work around her..."

              2016-06-03 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think so. Or, if so, once she's brought it it will stay."

              2016-06-03 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "I suppose we can do more experiments once we have more worlds to visit.  This one's no longer a control group."

              2016-06-03 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A broad smile. "No, we've gone and rather mucked it up. I wonder if planes with magic are safer and more peaceful - or if they inevitably slide towards Materia - there's a lot we really ought to look out for."

              2016-06-03 22:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Well, in both the case of Materia and in that of Arda there's a sample size of one planet.  If your sole exposure to Warp were Davlia..."

              2016-06-03 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Arda has stars. It might be possible to explore for other inhabited planets there."

              2016-06-03 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "Well, I'm not worried that the Federation will deny it membership.  Although we might have to export dilithium unless it's already a known substance or something."

              2016-06-03 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Technically Valinor was supposed to have every kind of substance, including ones that weren't stable anywhere else, because Valinor has no decay. I don't know enough chemistry yet to tell you about dilithium."

              2016-06-03 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "It has no radioactive decay either?  But that's a completely different process from biological decay."

              2016-06-03 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I really wish it were safe to send some scientists down to go poke around, it'd be fascinating."

              2016-06-03 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Alas.  Maybe we can send them a few tricorders and get the raw data back in thirty years."

              2016-06-03 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs. "Bella's been working on how to send images, I think. So Fëanáro's parents can see him growing up."

              2016-06-03 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "That would help too."

              2016-06-03 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tricorders should be fundamentally the same problem as pictures, unless I don't understand science very well."

              2016-06-03 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Oh, yes.  I just meant they might not get around to tricordering very many things very quickly."

              2016-06-03 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They would set about it with all due Quendi haste. Also they might find the tricorders objectionable and need a delay to decorate them."

              2016-06-03 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Tricorders aren't pretty enough?"

              2016-06-03 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I find all of your technology appealing in its own odd way. But I think people'd decorate the tricorders."

              2016-06-03 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-06-03 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This plane must be a dream for people who are curious about all the ways societies can work."

              2016-06-03 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Anthropologists here have lots of fun."

              2016-06-03 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone here seems to mostly have a lot of fun, for having no gods to keep things perfectly safe and having so many needs to take into account."

              2016-06-03 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Well, there's lots of room for improvement."

              2016-06-03 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they are working on said improvements at full pace.

              2016-06-03 23:25

      





Defy Your Limitations

twilight of the idols, baby




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The grownups are all very busy, but the children are all bored. 

 

Bored or having nightmares. But Tasárinon was not on a ship and did not see the people dying and has only heard it thirdhand and can't exactly have nightmares about the look in his mother's eyes - well, he probably could, but he hasn't - so he's bored, and he is drawing on the floor. It is an absurdly intricate drawing. He has been embellishing it for three days. 


          Edited: 2016-06-26 17:56

              2016-06-19 16:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And when he completes a circle of the right size -



- there appears a man with wings and a tail.



He takes in the scene, glances around, says, "Didn't anybody ever tell you not to draw on the floor?"

              2016-06-19 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He leaps backwards a few feet. He looks perhaps seven or eight. It's a very pretty and intricate drawing for a seven or eight year old, if inadequate as a summoning circle. 

 

"...no?"


              2016-06-19 16:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Oh.  Well.  Don't draw on the floor.  Luckily it's not a disaster this time!  But it could've been really bad.  You want anything as long as I'm here?"

              2016-06-19 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"What kind of thing? Who are you? Why shouldn't people draw on the floor? Lots of people draw on the floor." His lip is perhaps trembling just slightly. "And I want ships and - and I guess something to kill the Enemy with, and I want my dad not to be dead, and I want the King not to be dead."


              2016-06-19 16:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    


That is an unusual wishlist for a child.  And lots of people do not draw on the floor.  And what language even is this.



"...Sorry, back up, where am I?"

              2016-06-19 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...Araman? It's one of Valinor's moons."


              2016-06-19 16:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    


"I cannot fix dead but I can maybe do ships.  Who should I talk to about doing ships?"

              2016-06-19 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The King? Or one of his sons? Probably? I can call them - my mom can call them - Amil! There's a Maia here and he says he might help with the ships and not to draw on the floor!"


              2016-06-19 17:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "What's a Maia?"

              2016-06-19 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Uh, everything that's not an Incarnate like us and not powerful enough to be a Vala? Is that not what you are? Incarnates can't appear out of nowhere and also can't make ships except the slow way and we don't have time for that if we're going to fight the Enemy."

 

A woman walks in. Mid-twenties, exceptionally pretty, pointed ears. She's in uniform and looks exhausted. She bows to Cam. "Hello. Can I help you?"


              2016-06-19 17:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Hi.  I believe I have been summoned here from an alternate universe or something."

              2016-06-19 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"Uh. Well. Welcome to Valinor." She says it a little bitterly. "Good luck ever leaving. What makes you think that, and how'd you get into our room?"


              2016-06-19 17:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, I can normally be summoned, but normally I am summoned to one of two planets or one moon, none of which are named these things.  Also it is normally common knowledge that you should not draw on the floor, because you might summon something, as," he gestures at himself, "has happened.  Also this language seems etymologically unrelated to any others I know anything about!"

              2016-06-19 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We're speaking Quenya," she says. "This is Araman, which is one of Valinor's moons. Valinor used to be magically kept in a habitable orbit around a binary star system for the amusement of the Powers but they got into a fight and now we're orbiting a black hole. As far as I know there's one other inhabited planet in the space our ships can explore, and the Powers have probably now taken their war there. So we're going to stop them. And it's twenty-five years' travel from here without ships that can leap light and we have ships that can do that but we do not have enough of them. Is that most of what you'd need to know? We can feed one more mouth, probably, but we don't have the means to get you home."


              2016-06-19 17:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...you don't have to worry about feeding me," Cam says, making a pitless cherry and popping it into his mouth, "or for that matter anybody else if you want my help with that, and while I suspect you could send me home I don't know if you want to, because sometimes people do draw on the floor to purposefully summon demons and we're very useful."

              2016-06-19 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She watches. She blinks. "I should get Prince Nelyafinwe."

 

"That's why I called you," says her son. "Can I've a cherry?"


              2016-06-19 17:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Sure."  Cam gives him a cherry.

              2016-06-19 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He delightedly eats the cherry. The woman goes to a screen in the wall and says rather levelly that she has an urgent message and possibly a solution to at least three of the pressing supply problems and could Prince Nelyafinwe come here as soon as convenient please. Then she sits there.

 

"You said you were a demon? What's that?"


              2016-06-19 17:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Demons are one of the three kinds of daeva.  Demons make things, angels change things, fairies move things.  Daeva are also indestructible and summonable."

              2016-06-19 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's - useful. And you were summoned? Somehow?"


              2016-06-19 17:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah.  This is not a good summoning circle and this could have been an unqualified disaster and no one should try summoning any more daeva by replicating this floor-drawing or doing more untrained floor-drawings, but kiddo over there completed what turns out to have been a valid summoning circle and here I am."

              2016-06-19 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She glances at it. "That's pretty, Tása."

 

"Thanks," he says. He's eating his cherry very very slowly, still wide-eyed. 

"I take it the reason not to do it again is that were a demon less sociably inclined they could create things like a sun or a black hole?"


              2016-06-19 17:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Right in one."

              2016-06-19 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And people do it on purpose? Or are demons very well-reputed?"


              2016-06-19 17:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Demons are actually very poorly reputed, in comparison to angels and fairies.  But a well-done circle can prohibit antisocial behavior, this just isn't such a circle."

              2016-06-19 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...can I please have another cherry?" Tása says. "If it's not too much trouble?"


              2016-06-19 17:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "It's no trouble at all."  Cam makes him a whole bowlful and the bowl.

              2016-06-19 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    His eyes widen. His mother turns to watch him expectantly.

"I can give everyone a cherry," he says triumphantly. "Thank you! Thank you so much! Mom I have so many I have to share - everyone's hungry -" And he takes the bowl and races out the door. 


              2016-06-19 17:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"Do you want me to just go conjure up a feast somewhere or what."

              2016-06-19 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If it's not too much trouble we'll probably want that," she says. "No one's starving, we're just on half-rations because it's not obvious when we'll next be somewhere that can grow food - losing the Suns was a catastrophe on a scale we hadn't really prepared for... I expect the King'll want ships first and then food can be sorted while we're in transit, and weaponry once we land...we should give you something, but if you can make things it is not obvious what kinds of gifts we can give you..."


              2016-06-19 17:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "One of the perennial demon-summoning problems.  I happen to be an unusually altruistically inclined demon but the standard currency is ideas - media recommendations, usually."

              2016-06-19 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, good, so we can just give you complete recordings of everything Macalaure's ever done - do we even need to give it to you - and that's just compensation even for a fleet of light-leaping ships, I think." She shakes her head. 


              2016-06-19 17:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You do not need to actually give it to me, just knowing what to grab is enough," Cam says.

              2016-06-19 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Prince Canafinwe Macalaure. Ah, start with the third symphony, I suppose, if you're starting somewhere. He's astonishing."


              2016-06-19 17:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Thanks."  Cam conjures up his computer and makes a note of this and then clips it to a belt loop, tail aswish.

              2016-06-19 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She watches him with fascination. And then - "oh, good, he's here."

 

And someone else walks in. Even taller, even prettier, with elaborately braided bright red hair that's barely the worse for the wear from the helmet he's pulling off. She bows again and he shakes his head at her. "There's neither time nor space," he says, "and it's I who should be honored anyway. How are you holding up? Maitimo," he offers Cam, taking in the wings and tail. "And what's going on?"


              2016-06-19 17:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Cam, pleased to meet you," Cam says.  "I am a summonable demon and I have been accidentally summoned into an alternate universe suffering from what sound like extremely demon-meliorable supply problems!"

              2016-06-19 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He can create things. Any things."

He raises an eyebrow. "Well. In that case I am very very pleased to meet you and we definitely have demon-meliorable supply problems. What level of specification do you need to create things?"


              2016-06-19 17:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I can copy things I can identify sufficiently well; I have to know more about what I'm doing if I'm making inexact copies; for a book I usually want title and author, say, but I can sometimes make do with substitute information; I don't expect to have any trouble with 'Canafinwë Macalaurë's third symphony'."

              2016-06-19 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You have dreadful taste," says Maitimo to the woman, "I shall insist until the heat death of the universe that the seventh is the best one to start with. Wait, I suppose we might not need to worry about the heat death of universe anymore. In that case I'll insist even longer. There are ten so far," he adds to Cam. "I can ask him to compose another for you, if you win us this war."


              2016-06-19 17:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Gosh.  Uh, my standards of knowing what's going on for war-winning are substantially higher than same for giving a kid a bowl of cherries."

              2016-06-19 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good," he says earnestly, "I'd be alarmed if they weren't. Can you access our data systems?"


              2016-06-19 17:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I would be astonished if there were preexisting compatibility between my information tech and yours."

              2016-06-19 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "'Maitimo's personal computer, and a copy of his mind-signature,' isn't enough specificity? Or do you avoid that on principle, I really shouldn't try to goad you into it..."


              2016-06-19 17:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I mean, I could make your computer but I would not know how to operate it unless it's very intuitive.  Mind-signature?"

              2016-06-19 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You don't have one, I just thought you were blocking us. Perhaps in your universe there's no hardware for it. How do you communicate mind-to-mind, or do you not?"


              2016-06-19 17:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...We don't.  That is not a thing."

              2016-06-19 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah. It is a thing for us. I suppose if you're indestructible it wouldn't be necessary. Care to come back to my ship? There are people I can put to the data compatibility question who'll sort it very quickly and I can explain everything in the meantime."


              2016-06-19 17:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sounds like a plan."

              2016-06-19 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are two ways to get to Endore from here," he says while they walk. "One is to just fly it in standard ships. That'll take - I don't know if our years are the same length - a Year for us is the length of time required for the Suns to cycle seventeen hundred twenty eight times - we use the distance light travels in a year as a unit of measurement for this kind of thing -"


              2016-06-19 17:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Light-years are a measurement I'm familiar with but the years are different years."  He pulls up a clock on his computer.  "Smallest increment's a second, sixty seconds a minute, sixty minutes an hour, twenty-four hours an Earth day, three hundred sixty five Earth days a year.  Really precise comparisons may need to await data compatibility."

              2016-06-19 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Probably. Anyway, Endore's more than two light Years from here and by then we're terrified for the civilian population of the planet, it won't take the Enemy that long to crush them based on what was most recently communicated of their capabilities. And we don't have the supplies for it. So now we have a few light-leap ships and those can do it in a week, but we're short on them. And control of them has become politically contested. If there are enough for everyone I think that'd solve more than half our current problems - food's not a problem either if we'll be on Endore in a week."


              2016-06-19 18:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay.  So, my world does not have faster than light travel - except of information via demonic conjuration - and I won't be able to help you with this if the ships run on magic, antimatter, or some other category of thing that I have as a hard power limit.  But if they're just made of stuff I can make stuff in ship shapes."

              2016-06-19 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're not magic. I don't think there's such a thing as magic, I doubt even the Powers run on magic. I can get you blueprints. I don't understand how they work myself - if I had, none of this would have happened..."


              2016-06-19 18:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Blueprints or an actual ship to copy work fine.  I don't have to understand them.  I'm technically magic but I can't make magic things."

              2016-06-19 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I wonder what you can do with things that only work in Valinor because the Powers set it up that way, like music having 'magical' effects. I very much wonder if you can copy a Silmaril, actually, come to think of it - I can't get you blueprints of those but I can pull up a picture -"

He glances at a screen behind him and up pops a picture of what looks like a very large faceted gemstone.


              2016-06-19 18:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "What's it do?"

              2016-06-19 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "A lot of things but we could put it in orbit and relight the world, most notably, it can output arbitrary amounts of light. It can heal - they can in fact be weaponized, if you want to wait on it until I have explained the war..."


              2016-06-19 18:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, if they're not urgent on an amount-of-time-it-takes-to-explain-the-war scale."

              2016-06-19 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I do not think it should take too long to explain the war. A while ago the Quendi - our people - awakened on Endore. Awakened, we weren't born - we're a created race, not an evolved one. The Valar say that Eru created us and I've never heard another explanation. I've also never met Eru or heard anyone who wasn't a Vala credibly claim to have met him.

The Valar are very powerful, I do not know exactly how powerful, and they had at one point put Endore together as a site for Eru to put his creations. By the time we came along they'd gotten bored of it - or frustrated - it turned out disastrously, you know how design by committee goes - and built Valinor instead. One of them stayed behind on Endore. We call him Moringotho."


              2016-06-19 18:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam takes notes.  They're not in the local alphabet because he doesn't know it yet; he transliterates.

              2016-06-19 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Valar have one notable limitation; they cannot create thinking conscious beings. Moringotho wanted to find a way around this. So when the Quendi appeared he kidnapped us and conducted various biological experiments, and used some to bring to term children engineered to his own specifications, and in this manner bred his own race, orcs. Also lots of other horrifying monsters but to my knowledge orcs are the only one of those to be created from people rather than from animals. He also enslaved lots of Quendi for manual labor until he had enough orcs for that, and after that he just tortured prisoners for fun.

He also hated the Sun and kept the planet shrouded in volcanic ash, which might also have prevented the other Valar from perceiving him; that's unclear to me. 

Eventually they found out. And they fought him. The war shattered four of the planet's seven continents, and left large swathes of the others uninhabitable. They won, and took him prisoner. When the fighting ended, the Valar offered the Quendi a place to live in Valinor, and many of us took them up on it. Several generations were born in Valinor; I was. And then they offered him parole.

Everyone was skeptical, obviously, but the alternative was holding him prisoner for the lifetime of the universe, so - only moderately skeptical. We'd also grown up in paradise and were a bit naive. And for ninety Years it seemed to be going well, but he was secretly working on a number of ways to undermine us, and they came to fruition when he put out the Suns, assassinated the King, stole the Silmarils, and fled for Endore. Where one assumes he's starting the same thing again, and Eru put other creations besides the Quendi on Endore - Dwarves, Men, Ents, there's probably some I'm missing. So we decided to leave and go stop him."


              2016-06-19 18:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "'No minds' is a limit I have too.  I can make animal bodies but they're never smarter than, like, bugs."

              2016-06-19 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...I don't think you're the same kind of thing as the Valar but I suppose it is technically not impossible. Except they usually don't take physical forms at all."


              2016-06-19 18:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I am definitely a demon," he says, "there are lots of us and we all have physical forms."

              2016-06-19 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, more, perhaps the Valar are demons and all of their non-making-things abilities are advanced technology? But that wouldn't explain the ability to abandon physical forms at will - though if you're not backed up anywhere - are you backed up anywhere? Are the backups indestructible?"


              2016-06-19 18:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I am not backed up, I'm just indestructible as-is."

              2016-06-19 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Convenient. Most likely the Valar aren't demons, then, which is too bad because we'd have a new avenue on figuring out how to kill one. I am guessing you'll next want to verify everything I said about the murdering and experimenting and torturing and putting out the Suns? I'm not clear on which of those things you'd find objectionable."


              2016-06-19 18:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "They all sound pretty bad, but yes, I'd like to verify."

              2016-06-19 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can swear to it but if you don't have telepathy and you don't have backups at a guess you don't have Oaths. You'll have to wait on data compatibility."


              2016-06-19 18:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can incidentally do data conversion, if you want to name me files, although for that to really get anywhere I'll have to program my computer to handle your language and that'll take a little while.  What I can't do is make it talk directly to your hardware."

              2016-06-19 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you get the major news sites' coverage from Elenya the 129th of 1495? That'd do it for the putting out the Suns and assassinating the King, and the transcripts of the parole hearing of Melkor in 1400 should do it for the rest."


          Edited: 2016-06-19 18:49

              2016-06-19 18:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You'll have to name me the major news sites," he says, starting to input Quenya glyphs into a fontmaker on his computer.

              2016-06-19 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can't go, like, ranking of Valinor news sites by pageviews in 1494? Ah, maybe - " and he names several. 


              2016-06-19 18:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I could make the entire internet of Valinor and go sifting through it; if I want anything specific I have to know what it is."  Notes notes back to fontmaking.

              2016-06-19 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It is a good thing that we are used to paradise and don't have any state secrets," he says, frowning, "that seems extremely exploitable."


              2016-06-19 18:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, I am a terrible infosec hazard, it's a thing."

              2016-06-19 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's convenient at the moment. I think this war is about as justified as any war has ever been and I'd like you to be able to verify that as quickly as possible."


              2016-06-19 18:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Won't be long now, you don't have that many letters."

              2016-06-19 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We don't. Everything's spelled exactly as it sounds, too. We took good care of the language."


              2016-06-19 18:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Oh, I could live with irregular spelling, fluency comes with the summons."

              2016-06-19 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you do me a big favor and not mention that to the King? He'll spend the next three weeks picking your brain on every language you know and I need him for some things."


              2016-06-19 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...isn't he going to want to know how I came by Quenya?"

              2016-06-19 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He shrugs helplessly. "You'll probably have to cop to at least one additional language, maybe two, but he'll pick up those in a few days. If you speak thirty or something our brightest mind will be out of commission for the next Year."


              2016-06-19 19:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...it's more than that."

              2016-06-19 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So please save that for if we need to peacefully remove my father from power, don't mention it outright."


              2016-06-19 19:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I really don't know how I'm supposed to explain speaking Quenya then!"

              2016-06-19 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"On your world, everyone speaks - pick one. When you get summoned you get that language. Since you got summoned here you got Quenya. If you get summoned by a Vala you'd get Valarin. He'll demand to know how he can become a demon but I won't have to rule for a decade while he's becoming fluent in more than thirty languages he'll never need and then writing books about their linguistic evolution."


              2016-06-19 19:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "This will involve blatant lies about how mortals in my world work, let alone the linguistic habits of daeva."

              2016-06-19 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "On your head be it, then. Don't say you weren't warned."


              2016-06-19 19:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm just not sure I'll be very convincing if I tell him yep, everybody in my world speaks English all the time, pay no attention to the etymology behind the curtain - might be easier to pass off Chinese -"

              2016-06-19 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Everyone who's summoned you, right? And I'll trust you on what would be convincing - it's just - the King's murder was very much orchestrated to make a point to my father, and the Enemy very much succeeded in making that point, and my father's very easily distracted by intellectually intriguing things anyway, but this is going to be a lot of politics as well as a lot of engineering and language-learning, figuring out how best to protect Endore."


              2016-06-19 19:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I'll steer around it best I can," Cam sighs.

              2016-06-19 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. I won't be annoyed if you don't. I can't actually think of much you'd do short of hurting my people that would annoy me, these ships will change everything and a faster arrival will save hundreds of thousands of lives."


              2016-06-19 19:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Y'know, I never get to do the saving hundreds of thousands of lives thing anymore and it's been grating on me."

              2016-06-19 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Winning the war would save - I don't know the current population of Endore but plausibly billions. We can't claim all that benefit just from arriving a little faster, though.

 

We're about ten minutes out from our destination, what else should I cover? Political structure, enemy capabilities, timeline of the recent mess..."


              2016-06-19 19:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam informs his computer of another Quenya glyph.  "Anything you haven't mentioned I should stuff onto this chip?"

              2016-06-19 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Valar are really furiously angry with us with reasonably good reasons and we're exiled from here, that doesn't change the strategic picture much but I suppose is worth mentioning. They've also suggested they'll delay reembodiments for a few Ages, which means we're more hesitant to risk our lives than we ordinarily would be."


              2016-06-19 19:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "What is a reembodiment?"

              2016-06-19 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We're not indestructible. So the Vala of the Dead, Mandos, keeps a backup of everyone's mind in the Halls and if we die he can build us a new body and reinstall our minds and we can return. It's the same hardware that gives us telepathy and Oaths, which is why I inferred you didn't have the latter from the absence of the first two."


              2016-06-19 19:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...huh.  Do you have copies of your own backups?"

              2016-06-19 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, just Mandos. Special Vala privileges - could you make them."


              2016-06-19 19:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Can't do minds.  ...Although I don't actually know how that applies to pure data-based minds, if they're that."

              2016-06-19 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think they are? The Valar gloss their own abilities as magic - well, as divine power - but lately we've gotten skeptical. I'd be reluctant to hand you a copy of my mind anyway, that's very very abuseable."


              2016-06-19 19:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Oh yeah.  Anyway, if I try to make a person, I get the body, and it'll be alive, and breathe, and stuff, but it will be disturbingly stupid."

              2016-06-19 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...and if you then instantiated the mind from backup..."


              2016-06-19 19:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No idea!  We don't do backups, even the mortals."

              2016-06-19 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...so they just get annihilated if they die? That's kind of awful."


              2016-06-19 19:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Oh, no, they go to Limbo.  It's not exactly nice there but they're indestructible as daeva, just no snazzy magic powers besides that and a really boring world."

              2016-06-19 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's interesting. As far as we know if we're destroyed and all our backups are destroyed we stop existing. But we also did not know daeva existed."


              2016-06-19 19:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...uh, also, people who summon daeva get to be daeva when they die instead, and I have no idea how that would interact with backups."

              2016-06-19 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Uh.

That would be worth testing if we could get a volunteer but I am not sure I'd feel comfortable asking anyone to volunteer." He gestures ahead. "That's our technical support ship - by which I mean it's where my father and my technically-inclined brothers have been working - and I bet they'll have compatibility working in what-would-have-been-a-day-when-this-system-had-Suns."


              2016-06-19 19:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Cool.  You never did say if I should stuff anything else onto the chip I'm going to conjure up, now that my computer can handle Quenya?"

              2016-06-19 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What else would you want? I can name history books, political history books - there's not much about the Enemy's capabilities, the Valar like to have their powers be vague 'we are gods' type things - a family tree might come in handy..."


              2016-06-19 19:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...eh, maybe it should wait until I can tell you in local terms how much data storage I can fit on one of these things, I just try to be in the habit of not making anything unnecessary because I don't have getting-rid-of-stuff powers."  He makes a chip and tucks it into the computer.

              2016-06-19 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he tells his family over osanwe what's going on and please stay focused on the war effort demons have lots of interesting implications but most of them can wait a week. 


              2016-06-19 19:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    The interestingly implicated demon follows where he is led, reading his reading material.

              2016-06-19 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And this ship is of the same design, with more monitors, all of which are full of diagrams and tables of numbers, and a number of men who are very obviously all related. Maitimo bows. "Father. Cam, who can make things. Arbitrary things, but not people or antimatter or things that don't obey the laws of physics."

"Hello," he says. "Where are you from and where'd you learn Quenya?"


              2016-06-19 19:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Got it when I was summoned," Cam says.  "It's very pretty.  I live on a planetoid with a personal gravity well generated by a black hole, commuting distance from the major demonic population center on an enormous stupid plane of solid gold."

              2016-06-19 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I assume there's some context that would make that make more sense."


              2016-06-19 19:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "There is an infinite naturally-empty-vacuum expanse full of people who all have the same powers as me, we're called demons, it got really tacky really fast.  We are summonable.  So are two other kinds of magic winged people, angels and fairies, who respectively change and move stuff where demons make it."

              2016-06-19 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And you were summoned here? How?"


              2016-06-19 19:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Kid was drawing on the floor.  That is very unsafe to do without knowing what one is doing, by the way, please do not have people drawing on the floor, you're lucky you got me."

              2016-06-19 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Unsafe how?"


              2016-06-19 19:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, normally one summons daeva, especially demons, with bindings so we can't do whatever we happen to want to do.  My circle had none, so I can do whatever I happen to want to do.  I happen to want nice things.  Many demons - especially of the subset who bother answering summons, it's voluntary - would not."

              2016-06-19 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    
"I don't suppose strategically leaking this so the Enemy tries it is a good idea -"

"Endore ends up in a black hole," Maitimo says, "or worse, the demon thinks the Enemy's charming."

"Yes, yes, I know. Which means we have to be cautious of unstrategic leaking. Who knows?"

"Me," Maitimo says, "Tasárinon and Alyanne, who I've told not to tell anyone though Tasárinon shared his cherries, and Cam. I'm sure of them. I didn't look carefully at the circle and couldn't reproduce it. Should I have it erased? Cam, is that safe?"


              2016-06-19 20:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Erasing it is safe, that exact collection of lines will not work twice but redrawing it would."

              2016-06-19 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo's expression flickers. "Alright, I told them to erase it. If there's video to their rooms that could have caught it, erase that too. Are you stuck here, Cam? I imagined erasing it might send you home."


              2016-06-19 20:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh, no - the summoner can send me home on purpose, and if he dies, that does it too, those are the ways."

              2016-06-19 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If he dies without a backup?" asks Feanor. "And how does he do it on purpose, if he's a child of twenty might he do it carelessly?"


              2016-06-19 20:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Summoners at home have no backups so no clue.  He'd have to focus for a minute on wanting me gone, difficult but not impossible to do by accident.  He's twenty?  How slow do you people grow?"

              2016-06-19 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "A sun like Endore's -" he calls it up on the monitor - "yellow, medium-sized - will have a lifespan of a billion years, does that establish for you roughly the length of a year? We take fifty of those to grow up."


              2016-06-19 20:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam does some arithmetic on his computer.  "Factor of about ten compared to my years.  Wow that is a painfully long childhood.  I'm only a hundred and seventy-two in Earth years."

              2016-06-19 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This wins him a fierce grin. "I found it unpleasantly long, yes. I think Valinor slows it. He'll age faster in the Outer Lands. We stop aging at a hundred."


              2016-06-19 20:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Humans do not stop aging until they die of it, but daeva and Limboites - dead humans in the afterlife - look like young adults, which is to say early twenties."

              2016-06-19 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fascinating. Now for the arbitrary amounts of matter - can you do a hundred ships like this one? I have blueprints here. Fuel and supplies for them? A city once we land? Weapons - does your world fight wars habitually enough to have weapons? We don't, and are at a bit of a loss."


              2016-06-19 20:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yes to all of the above on a conceptual level, I will want more war-related information before I help you win it."

              2016-06-19 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm surprised Maitimo didn't tell you-"

"They don't have Oaths," Maitimo says, "so I did but he'll need to read things he retrieved himself to verify it and not everyone reads as quickly as you."


              2016-06-19 20:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I read pretty quick but I've barely started," Cam nods.

              2016-06-19 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "In that case perhaps I should let you orient yourself," he says, "while we plan how we'll do the ships if we aren't short anything we need - and stop wasting half our time figuring out how to save on fuel - I can take a look at making your data systems compatible with ours, that should at least be interesting."


              2016-06-19 20:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Sure, what do you need to do that?"

              2016-06-19 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Documentation, if you have it. Are your computers binary state machines, at least - if they're not binary they can be made that way, if they're not state machines I'm not even sure we mean the same thing by 'computers' -" he flutters through some screens and names some more things. 


              2016-06-19 21:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "They are binary!" Cam confirms.  "Name a format and I can get you specs for the kind I'm using, though my computer doesn't have enough Quenya to translate into it so that'll have to be done manually."

              2016-06-19 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, don't translate, I'll figure it out, what language are they written in?"


              2016-06-19 21:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Lemme check - uh, Lagalann."

              2016-06-19 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Great! Then that, plus if we can speak in Lagalann for a few minutes I'll have enough to go off."


              2016-06-19 21:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Format?" Cam prompts.  "What d'you want me to say in Lagalann?"

              2016-06-19 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Paper, since you're not wasting resources on it? Best kind of file security, at least when one isn't dealing with demons. I'd like the sentences 'This person speaks Lagalann, an unusual child speaks no Quenya, that man hesitantly speaks Lagalann, he speaks Lagalann, speak Lagalann, I once spoke Lagalann, I have occasionally spoken Lagalann, I speak Lagalann over there, I speak Lagalann when I'm over there..."


          Edited: 2016-06-19 21:13

              2016-06-19 21:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam hands him a book and starts repeating the sentences in Lagalann.

              2016-06-19 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "''I read'? 'I understand'? 'I see'? And the alphabet?"


              2016-06-19 21:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam hands him an alphabet and repeats the sentences.

              2016-06-19 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Would these be right? 'I see a child speaking Lagalann? I understand that the child is speaking Lagalann, when I don't understand Lagalann?' Who designed this alphabet?"


              2016-06-19 21:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yes, those are right.  I don't know who designed it, some demon I guess."

              2016-06-19 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is it your native tongue? 'I see where Lagalann is spoken? I no see where Lagalann is spoken?""


          Edited: 2016-06-19 21:21

              2016-06-19 21:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It's one of the more common demon languages.  I don't see where Lagalann is spoken."

              2016-06-19 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't see where the child is? I don't understand what the demon understands? There are others? What are those?"


              2016-06-19 21:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yes and yes.  I don't have a complete list on hand, there's billions and billions of demons inventing languages willy-nilly," says Cam, "and I don't know of anyone who's put together a comprehensive list of what they all are."

              2016-06-19 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He sets down the paper. "How do I get to where you're from? No one's put together a list? Are there lists of all the demons? Could you go 'language notes by this demon' for every demon on this list?"


              2016-06-19 21:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Only demons can be where I am from.  I'm sure there are lists but I don't know where to find a comprehensive one, especially if you want conlangs or whatever.  There is definitely not a complete census, and I think 'language notes' is not specific enough, I'd have to do 'complete works' and filter from there manually."

              2016-06-19 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How do I become a demon, then? 'dictionary'? 'file'? 'computer'? 'hardware'?"

His sons are quietly giggling.


              2016-06-19 21:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I cannot give you reliable information on how to become a demon, because the only procedure besides 'be a demon to begin with' is 'summon something, die, happen to become a demon instead of an angel or a fairy' and I don't know how it interacts with your universe of origin, species, backups, or anything else that may be operative.  Dictionary file computer hardware."

              2016-06-19 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then I'll have to find another way to get to where demons live," he says, "I'm sure there is one. This is a book about computers spoken in Lagalann?"


              2016-06-19 21:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Written in Lagalann," corrects Cam.

              2016-06-19 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "This is a book about computers written in Lagalann. This is a book about computers written in Quenya. This is a book about computers spoken for a child who cannot read. I have enough Lagalann vocabulary to start on the book about computers?"


              2016-06-19 21:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Well, you could try, it does have plenty of diagrams, but I don't think we've covered most of the words in it."

              2016-06-19 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "'interrupt'?"


              2016-06-19 21:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Interrupt."

              2016-06-19 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can interrupt you while you read of Moringotho, I read of computers in Lagalann, question vocabulary."


              2016-06-19 21:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, sure, I can give you words while we're reading."

              2016-06-19 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you would speak in Lagalann I would learn 'faster'. And I'll do that."


              2016-06-19 21:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sure but if I speak in Lagalann I'll have to retrace half what I say to fill you in.  Word you're looking for is 'faster'."

              2016-06-19 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I learn faster than demons, you don't have to retrace half what you say to fill I in."


              2016-06-19 21:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Fair enough.  'Fill me in'."

              2016-06-19 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll read and you can fill me in when I don't understand vocabulary. And read about Moringotho. 'the war'?"


              2016-06-19 21:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "The war."

              2016-06-19 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he turns to the book. He interrupts frequently at first, then less so. 


              2016-06-19 21:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam goes through his reading material.

              2016-06-19 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After a while he has more requests for documentation. 


              2016-06-19 21:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Which he provides.

              2016-06-19 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you need anything else to make up your mind about the war?"


              2016-06-19 21:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "It'd be nice to have more reason to believe that this is all from a free press and so on but I'm definitely willing to at least make you ships and food and a city and suspect over the course of doing all that I will have more opportunities to learn things on a less explicitly you-tell-me-stuff level."

              2016-06-19 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "'Thank you'? And you could look up enough to confirm that Oaths work and then request one, though I'm content waiting."


              2016-06-19 21:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Thank you," Cam translates.  "It's implausible that you'd have been able to curate enough stuff for me to conjure up with a consistent picture of oaths but that implausibility relies on your information technology not being too much more ridiculously advanced than mine, and yours can do mind backups, which mine can't."

              2016-06-19 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fair enough. I expect we'll be attacked immediately on landing; can I expect you'll help if we are?"


              2016-06-19 21:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "What kind of help do you have in mind?"

              2016-06-19 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "This ships aren't meant for fights. If they come under fire they will fall apart and the people in them will die."


              2016-06-19 22:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, do you have designs for more defensible ones or do you just want me to try to surround an entire fleet of ships in keratin or what?"

              2016-06-19 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There has never been a war in Elven history. I can sit here and design a more defensible one if it's worth the time lost on the other side, or we can switch ships to something better once we've leapt light. I assume this is a solved problem in places that have wars."


              2016-06-19 22:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, I can put you all in something armored up, what are you going to be shot at with?"

              2016-06-19 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Orcs definitely don't have light-leaping, definitely do have rocketry, I'm not sure what weapons lie in that range because again we didn't go through the ordinary technological path here."


              2016-06-19 22:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Anything radioactive?  Can you quantify approximate explosive yield?  What are they going to be using to detect you in the first place?"

              2016-06-19 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps we should send some autopiloted ships in first and see."


              2016-06-19 22:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, sure, I can get you drones."

              2016-06-19 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. Do you require sleep? Shelter I assume you can do."


              2016-06-19 22:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can sleep but I can also just drink lots of coffee forever!"

              2016-06-19 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He looks wildly envious. "Sometime you'll have to tell me more about how one becomes a demon."


              2016-06-19 22:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Some asshole shot me, that's how."

              2016-06-19 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I cannot describe how much I'd prefer it to Mandos. And Mandos isn't going to make me a new body."


              2016-06-19 22:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If the body is the only missing piece I can cover you on that."

              2016-06-19 22:19

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

 

"Can you try that. My father's dead - if you could reembody him before the Valar bother..."


              2016-06-19 22:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I can try; however, mindless bodies are pretty unpleasant to be around if you're not used to them and I don't know how you're planning to load a mind into it..."

              2016-06-19 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You'd need to copy it from Mandos. Can you do that with just a name?"


              2016-06-19 22:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Assuming no version control problems, should do, but how are you going to actually get it into the body?"

              2016-06-19 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"...don't know. I always assumed it happened automatically once the chip that does osanwe and the backups and everything is in place."


              2016-06-19 22:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can try this but I cannot guarantee that result, not knowing how your cyborg implants work.  My 'no minds' hard limit has not been tested on software storage but may apply to it too.  Also, Mandos will still have his copy."

              2016-06-19 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Mandos doesn't torture them or anything, it's wanting my father alive more than not wanting him dead...also I think Mandos would find the situation objectionable and wouldn't run his copy, at least."


              2016-06-19 22:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Like I said I'm willing to try it.  What kind of substrate are the backups on, do you want me to just conjure both things in this room...?"

              2016-06-19 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you conjure our chip first, with his mind on it? They look like - let me look up some books for you, actually -"


              2016-06-19 22:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You have a way to check to see if it's a mind and not mysteriously-a-nonmind?"

              2016-06-19 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not until you put it in, no - not if the difference doesn't show up in the code anywhere -"


              2016-06-19 22:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "So what's the advantage of conjuring it that way first?"

              2016-06-19 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, I suppose if you can just do it in the body that'd be even better..."


              2016-06-19 22:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Should be able to.  Lemme have some more details about how these things work so I don't have to do it twice because there's something I didn't know and copy conjuration couldn't patch."

              2016-06-19 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He pulls up a visual. "It's here. We call them thought-catchers. If it's not destroyed one can actually just reconstruct the body around it but if it's destroyed you need Mandos - and you need a Vala anyway, we can't create even unthinking bodies."


              2016-06-19 22:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay.  So, your father's thought-catcher as last extant undestroyed and his body around it at - when, does it matter?"

              2016-06-19 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not the moment of death, hopefully. Any time in the three hundred Years before that should look the same."


              2016-06-19 22:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Cool, can do.  Clothes?"

              2016-06-19 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That could be what he was wearing when he died, when last not damaged."


              2016-06-19 22:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Okay.  Right here right now?"

              2016-06-19 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes." His face is set. 


              2016-06-19 22:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    


And now there is a basement dweller Elf cyborg on the floor.  It is not smart enough to blink, and doesn't.



"...Sorry," Cam sighs.

              2016-06-19 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

He stands there a bit fixedly. One of the men stands up and hugs him. "I had a thought on file format compatibility," he says firmly, and then expands on it, and after a minute Feanor volunteers an objection. Maitimo picks up the unmoving Elf cyborg. "Thanks for trying," he mutters to Cam. 


              2016-06-19 22:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "You're welcome."  Dammit he couldn't just luck into a world where everyone was CONVENIENTLY RESURRECTABLE no that would have been too nice.

              2016-06-19 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Bit crowded in here, want to go across the hall to my office and read or search from there with my credentials? There are a lot of people I need to inform of this."


              2016-06-19 22:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Okay."

              2016-06-19 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He hands the body to some very confused-looking people first. They leave without asking any questions, or at least any audible ones. 


"Sorry," Maitimo says, when they're in the room across the hall, glaring his screen to life.


              2016-06-19 23:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I knew it probably wasn't going to work.  There's no principled reason for 'no minds' and therefore no reason to expect it wouldn't apply to software minds."

              2016-06-19 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It doesn't make any sense at all. As a limitation."


              2016-06-19 23:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "I know!  I mean, I'm mostly glad we have it - Hell works as a society because everyone in it is indestructible, if we could just make squishy humans some people would and things would get potentially very fucked up very fast - but sense, no, none of that."

              2016-06-19 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He raises an eyebrow. "Demons would mistreat incarnates if they could, you think?"


              2016-06-19 23:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Most demons, no!  Some demons yes.  Demons vary and there are lots and lots and lots of us."

              2016-06-19 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Quendi vary! But that, I think, none of us." He briefly looks troubled. "Well, if it's preventing great evils then it's not worth whatever benefits it'd have for us and it's not a good idea to find a way around it."


              2016-06-19 23:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I mean, I wouldn't have to go tell everybody," Cam says.

              2016-06-19 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He raises an eyebrow. "I suppose not. Then we'll try thinking of ways around it - if you get the data and we press the metaphorical start button..."


              2016-06-19 23:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Maybe, yeah.  Uh, do mind your infosec on that, I can translate you a handbook on how to security-by-obscurity And Other Ways To Keep Demons Out Of Your Data."

              2016-06-19 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Noted. Very much. We don't bother with audio recording, since usually we do everything with telepathy, so there's no records of any experiments here that aren't put to writing."


              2016-06-19 23:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah that's gonna make it harder.  I'll translate you the handbook anyhow."  He pulls it up on his computer.  "We can convert but not automatically decrypt, that's a big one."

              2016-06-19 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We don't have encryption except as a sort of theoretical math field. Valinor."


              2016-06-19 23:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...maybe I should actually program some Quenya into my computer so it can autotranslate if there's going to be so many things to want to do that with.  Uh, can you name me a good varied text corpus with, like..."  Arithmetic.  "Maybe a quadrillion words for my software to chew on?"

              2016-06-19 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He raises an eyebrow. "Can you pull up the palace library catalogue? Founded in 1251, it has my father's name at the top..."


              2016-06-19 23:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And that'll be about the right amount?"  Cam tries to make it fit onto one chip.

              2016-06-19 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I honestly am not sure. I know how much we spend on the library but not how many words are in all the books. Father could tell you, not because he memorizes trivia but because he'd guess words-per-book and books-per-Year and get an astonishingly close estimate, but mine'll be way off."


              2016-06-19 23:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Fermi calculations: they're great."  Chip!  Success!  He tucks it into his computer and fires up some computation and starts translating stuff so it has known plaintext.

              2016-06-19 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Should I leave you to it and go notify various people of your existence in order of how offended they'll be I haven't done so already? I can stay if you need other media suggestions or anything."


              2016-06-19 23:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I think I have enough to go on for a while," Cam says.

              2016-06-19 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Lovely. Later. Thank you very much for everything."


              2016-06-19 23:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You're welcome."



And he translates things and reads and he sips coffee.

              2016-06-19 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Maitimo's back a few hours later, having told people relevant bits and pieces of the things they're going to need to know - Cam's probably going to be annoyed to realize how disputed the Kingship is, but nothing they've asked of Cam is actually particularly political - avoids people he doesn't think he can talk to right now, can't find Findekano, returns nibbling on stale lembas. "I forgot to ask, do you know enough to be happy trying to replicate a Silmaril before we leave orbit here?"


              2016-06-19 23:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Erm, hang on a sec -"  Searching library corpus for 'Silmaril'...

              2016-06-19 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There will not be anything in there about how to weaponize them, or even the fact that they're weaponizable, Father invented them and he's the only one who'd know how to do it."


              2016-06-19 23:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Oh.  Well, that doesn't help," Cam says.  "I haven't even made you ships yet, though, when do you want those?"

              2016-06-19 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If I hadn't said they were weaponizable you'd have no way to tell," he says, "all the articles are just about what an astonishing work of art they are and about how they could be used to restore light to the world. We have a lot cleared for the ships whenever you're ready."


              2016-06-19 23:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yes," says Cam, "and I appreciate that so much that I'm not going to rigorously check your ship designs for weaponizability.  Now's fine."

              2016-06-19 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they walk outside. One of Maitimo's brothers joins them with a handheld screen full of blueprints. Araman has just-tolerable atmosphere and is cold and windy and ugly. 


              2016-06-19 23:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Well, Cam doesn't want to breathe this crap, and the Elves shouldn't have to either.  Air, nice air.  He can do that while he looks over the blueprints.

              2016-06-19 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are not obviously weaponizable. They have lots of things he hasn't seen before. 


              2016-06-19 23:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, this will not impede his ability to make as many of them as they want.

              2016-06-19 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They want a hundred. They fill up the empty space in front of them. Maitimo and his brother watch delightedly. "Thank you," Maitimo says fervently when Cam's done. "I'll get people moving, we can leave in two days."


              2016-06-19 23:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You're welcome!"

              2016-06-19 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And now you can give anyone else light-leap ships, too, am I right? Or would that not be much good since they wouldn't know how to fly them?"


              2016-06-19 23:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I mean, I'm sure they could figure it out."

              2016-06-19 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, good." And then suddenly the smile vanishes from his face. There are a couple people walking across the grounds towards them. Two guards in the uniform Cam's already seen, and one man in distinctly different colors. Maitimo's brother sighs. 


              2016-06-19 23:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    


"Hm?"

              2016-06-19 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We should go in," Maitimo says. "The air out here isn't very good for us."


              2016-06-19 23:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Bullshit," says Cam.

              2016-06-20 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Findekano this is not the time. 

Forgive me for not taking your word for it, but last time I just wholeheartedly trusted you thirty thousand people ended up dead. 

Do you want a Silmaril in orbit around Valinor when we leave or not because this is how you get not and I can explain later why. 

How hard is 'I don't take your word as law anymore' to understand?

To Cam it just looks like they are glaring at each other. And then the newcomers arrive. "Cam," Maitimo says wearily, "this is my cousin Findekano. Findekano, Cam made the ships."

"I gathered that."

"I tried to find you with the full explanation but you weren't around so I gave it to Turukano."

"Same kind of full explanation you presumably gave Cam?"

"Cam can read the internet," he says, "I couldn't keep anything from him if I wanted to."

"It's a big internet."

"I started with everything about the war, seemed like a reasonable first priority. Findekano, the ships are yours. I'm not trying to-"

"What was the second priority?"

"Resurrection."

"Does that work?"

"No."

"Third priority?"

"We had not actually spent all that much time together."

Findekano glances between them. "Really."

"Jealous?" says Maitimo's brother bitingly.

And at that the two guards with Findekano actually have to stop him from lunging forward, and Maitimo turns with cold fury on his brother - "that was an insult to me and our guest."

"Didn't mean it as one."

"I'd take it as a personal favor if you'd constrain yourself to true insults about my cousin's character, there are certainly enough of them."

"That was out of line," Maitimo's brother says peaceably, "sorry."

"Let go of me," Findekano says, and the guards do.


              2016-06-20 00:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"If you'd like to produce supplementary reading recommendations I'll take them under advisement," Cam says.

              2016-06-20 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alqualonde," he says furiously. "Do a search."


              2016-06-20 00:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam makes a note of that.  "Thank you."

              2016-06-20 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'd like you to leave," Maitimo says, "we're departing in two days and there's a lot to do, but I am not going to insist."

"Because it'd look bad?"

"Mostly. Care to at least make yourself helpful? Fuel's not a problem, food's not a problem, if we can satisfy Cam that the war is necessary weapons aren't a problem either."

"The war is absolutely necessary," Findekano says to Cam. "For what that's worth."


              2016-06-20 00:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Well, unless I conclude this spat was staged that will be very reassuring," Cam says.

              2016-06-20 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo laughs, a little bitterly. "When are your people planning to depart?" he says.

Findekano shrugs. "Couple weeks, perhaps. We are in less of a hurry."

"Lovely. I will see you then."


              2016-06-20 00:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    

              2016-06-20 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they go back inside. Maitimo's brother parts ways with them. Maitimo is distractedly giving instructions over osanwe.


              2016-06-20 00:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam does a search on Alqualondë.

              2016-06-20 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Two weeks ago there was a massacre at Alqualonde. The articles are ugly. The pictures are worse. Thirty thousand dead. 


              2016-06-20 00:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


Christ.

              2016-06-20 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I assume you have some questions," Maitimo says.


              2016-06-20 00:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yes.  My first question is whether it's okay for me to go perform medical experiments on mindless Elf bodies so I know whether I can, say, put people into harmless reversible comas with the drugs that work on humans."

          Edited: 2016-06-20 01:16

              2016-06-20 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's a really good idea. You can do that with humans? You'd be able to tell if there's damage from mindless bodies?"


              2016-06-20 00:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I have a full course of medical demon training under my belt, nothing says I have to make stuff outside of people, and working on basement dwellers will impair my ability to discern many things about the effects of the drugs but they will give me enough information to get informed consent from volunteers."

              2016-06-20 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then yes, you have permission to do that."


              2016-06-20 00:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Okay.  Where's good?"

              2016-06-20 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You could walk away from camp in any direction, Araman's not inhabited and you can fix the air. I can send you an earpiece so you can reach us if you think of more questions."


              2016-06-20 00:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Walk," snorts Cam, and he shakes out his wings to full span.

              2016-06-20 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A smile. "You can also fly in any direction, Araman remains uninhabited."


              2016-06-20 00:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay.  I'll be thataway," point, "warn whoever you send that basement dwellers are creepy and that's why polite demons keep them in their basements if they're going to have any."



And he takes off and wheels around in the air and goes thataway for a bit.

              2016-06-20 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Araman remains windy, unpleasant, and uninhabited. 


              2016-06-20 00:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So Cam finds a flat bit of windy-unpleasant-uninhabited and lands and makes enough of a building that his basement dwellers will not be windburnt and he doesn't have to constantly make new air and then he makes basement dwellers.  (He cosmetically alters all their faces so they won't look like anybody in particular because he is a polite demon.)  And then he sets about performing sinister medical experiments.

              2016-06-20 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Standard coma drugs don't do anything. Upped doses work somewhat normally. 


              2016-06-20 00:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Hm.  Cam tries some other things he might want suddenly - basement dwellers do respond very rudimentarily to pain, do painkillers work...?

              2016-06-20 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope. Something physiologically weird here. 


              2016-06-20 00:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


Cam is gonna go ahead and vivisect one.  It'll be just like med school.

              2016-06-20 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This will not show any particular physiological weirdness. 


              2016-06-20 00:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Huh.



Cam runs through some more drugs.  They mostly don't work or work really badly.  It is in all unpromising.

              2016-06-20 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After a while Maitimo contacts him. "Hey, how goes it? I thought to ask some of our own medical people, they were all not optimistic at the prospect and can explain why if you like, but you might have some advantages background-wise on them. We're leaving in twelve hours. There are others leaving later if you aren't back by then."


              2016-06-20 00:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I've basically come to the conclusion that drugs, at least human-efficacious drugs, do not work on Elves - I can put a basement dweller in a coma but it takes a big dose and reversing it was weird too.  I'll come back now."



He torches the place and flies back to the shipyard.

              2016-06-20 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo meets him. "I'm sorry to hear that. Our medical people are happy to work with you on something better, though they think our bodies can't run without our brains for any real length of time and expect the coma thing won't work. Though if your interest is in nonlethally stopping a fight, you don't need the option of a protracted coma."


              2016-06-20 00:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "That was my interest, yes."

              2016-06-20 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So you might not run into the problems that'd arise with trying to keep us unconscious for days. I can make sure you're jumping on the same ship as the medical people, at least. D'you know enough to make orc mindless bodies, test what works on them?"


              2016-06-20 00:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Probably, didn't try it yet."

              2016-06-20 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I was sort of imagining you'd want to have a confrontation in which you demand to know why we didn't tell you we were mass murderers, are you just not particularly interested in that?"


              2016-06-20 00:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Why, do you have an explanation prepped, I'm happy to listen to one."

              2016-06-20 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "For how it happened or why I didn't tell you, I have both."


              2016-06-20 00:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Go on then."

              2016-06-20 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mentioned that the leap-ships are the only way out and we didn't have enough. We didn't have any. Leaving Valinor is - well, forcefully frowned upon, to put it mildly, and has never been done. And when we announced our intent to do so, the Valar told us we were being foolish little children who should go back home. We thought about doing it the long way in the slower-than-light ships. We were projecting fifteen, twenty percent casualties just getting out of this system, it's - well defended, by the Valar, and those ships aren't meant for leaving it. And then those of us who made it would arrive in two and a half Years and by then I think most of Endore's population of probably-billions will be dead. Our years are ten times as long as yours, you said? Twenty five of yours, that's how long the trip is.

We went to Alqualonde. We asked for the ships. No. We asked for help building them. No. We asked for a lesson on lightspeed travel. Nope. They'd locked down their archives. 

My father decided to steal them.

There are no weapons in Valinor and there'd never been any violence and we thought we could just take the things and go but it turns out you can do as much damage with high-powered construction equipment with the safeties ripped off as with any weapon designed for the purpose, and they tried to stop us, and we fought back, and then the Maia of Alqualonde noticed what was going on and swatted fully loaded ships out of the air - killing everyone on board - and we made it out with horrifying losses and were sentenced in absentia to thirty thousand counts of murder. That is how it happened."


              2016-06-20 01:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Okay.  There've been worse-motivated altercations.  Everybody's backed up?"

              2016-06-20 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. Everyone we killed should be back within a few weeks, I think. Our people won't be, because convicted of murder."


              2016-06-20 01:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Dammit why couldn't everyone be conveniently resurrectable.  "And you didn't bring this up because?"

              2016-06-20 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Valar's sentence. My family is exiled from Valinor, as is everyone who follows us instead of turning back to repent. We will meet our deaths in Endore, and we will wait for reembodiment until long after everyone we wronged has forgiven us. Every project we begin will turn to evil ends; we will be houseless and nameless forever. Vala sentences - carry weight, they can actually bring about the things they prophecy. I have no idea if you fall under it, but you are likelier to if you choose to take up our cause knowing what we've done in the service of it."


              2016-06-20 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I see."

              2016-06-20 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And also obviously I wanted the ships because there are potentially billions of lives at stake. But you knowing might make things worse, and I'd have avoided it for that reason alone."


              2016-06-20 01:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Or, you know, I eventually go back to Hell, and all my projects will turn to evil ends, and I get summoned for high-energy physics work on Earth and I fuck it up and Earth is sucked into a black hole and fourteen billion people die and don't have any backups and most of them go to Limbo which have I mentioned it's unpleasant there and I can't take any extra precautions because nobody told me."

              2016-06-20 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I did tell you about the Doom. I just didn't tell you anything that'd make it likelier for it to apply to you."


              2016-06-20 01:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "My complaint is that you did not tell me it might apply to me at all."

              2016-06-20 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I apologize. I should have done that and I'm very lucky it didn't turn out to be a costlier mistake. It did not even occur to me I could be endangering the people of your world."


              2016-06-20 01:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I take summonses all the time.  Only occasions I get to do anything meaningful."

              2016-06-20 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you leave now I'm reasonably confident the doom won't attach to you. "on all those who follow them', it said, not 'all those who aid them'."


              2016-06-20 01:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "How much does exact wording matter?"

              2016-06-20 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Uh, going ahead of us, or us announcing we follow you, won't save us. But it does matter that it's 'follow' not 'aid' or 'defend' or something."


          Edited: 2016-06-20 01:28

              2016-06-20 01:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "So if I make it clear that I am an independent agent, do not answer to your government, etcetera...?"

              2016-06-20 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You could ask the Valar yourself. I'm not sure if that'd be enough. It would probably help."


              2016-06-20 01:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Not to put too fine a point on it they sound like assholes."

              2016-06-20 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The kids are Doomed. They didn't fight."


              2016-06-20 01:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "This angle crossed my mind.  You can't ship the kids back planetside -?"

              2016-06-20 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We can. To grow up in Valinor, this not being the only issue the Valar are dangerously wrong about - it'd be nice to find a habitable system for them, or build one if that's something you can do, and some people did choose to go back but I wouldn't order anyone into the Valar's hands. Worst case anyway is that they die and then they're back in Valinor after all."


              2016-06-20 01:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "It'd take me a while to build a whole solar system but I could do it given enough empty space.  Less work to terraform an existing rock of the right size.  ...Always wanted to terraform a planet.  I have, like, plans, for planet-terraforming, worked out in my copious spare time."

              2016-06-20 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Lovely. Uh. You could go find some suitable system with one of the light-leap ships, terraform a planet, open it to evacuees from Endore? I have been thinking about the fact you could probably destroy the Enemy if the need's desperate enough by feeding the planet into a black hole. If we had some way to get everyone who doesn't have backups off its surface first."


              2016-06-20 01:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I would love to terraform and administer a refugee planet.  How do I fly a light-leaper."

              2016-06-20 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So as you might have guessed we didn't get a chance to ask advice from the people who do it on the regular. We're going off the manual. Says 'Alqualonde Astrological, 1495' on the cover..."


              2016-06-20 01:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Is this manual already in Cam's library...?

              2016-06-20 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is not! 


              2016-06-20 01:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    So he makes another chip - "I'm going to have to consolidate these and chuck the piecemeals eventually and it is annoying" - and goes and has a look.

              2016-06-20 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It has, in fact, pretty clear instructions about how to fly the things. It also has warnings that you shouldn't do it alone, but more for precautionary reasons, there hasn't been a safety incident in a hundred Years. 


              2016-06-20 01:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, what do safety incidents look like, is it like "explosion" or like "lost in intergalactic space".

              2016-06-20 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mostly 'lost in intergalactic space'. Which would really be unfortunate. 


          Edited: 2016-06-20 01:47

              2016-06-20 01:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    For Cam it would in fact be much worse than an explosion.  What does having somebody along help with?

              2016-06-20 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are twice as likely not to miss the large number of flashing warnings that would precede a safety incident. 


              2016-06-20 01:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...'kay, Cam thinks he can skip that.



"Okay, do you happen to know where there are rocks of about the right gravity around or am I doing survey?"

              2016-06-20 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We haven't left this system, like I said it's not safe without those things and not really encouraged at all. You're doing survey. Sorry."


              2016-06-20 01:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I thought you might have had telescopes," Cam says.

              2016-06-20 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, yes, definitely, but you don't want anything close enough to Valinor the Valar'd be tempted to poke it."


              2016-06-20 01:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "How close is that close?"

              2016-06-20 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, you have a light-leaper ship. It doesn't differentiate between thirty light-Years and three hundred. I'd err on the latter side."


              2016-06-20 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam flips through the manual to see how likely he is to get lost.

              2016-06-20 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's not especially likely to get lost. 


              2016-06-20 01:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "All right, halfway across the galaxy with me it is."

              2016-06-20 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you determine you can safely use this at home it's going to be lovely for your home world."


              2016-06-20 01:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Yes, that will be lovely."

              2016-06-20 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sorry I didn't think to explain the ways the Doom could impact you sooner."


              2016-06-20 02:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, the important thing is that you did it before someone tried to get me on board with a high-energy physics project."

              2016-06-20 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"I will thank FIndekano."


              2016-06-20 02:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "From a safe distance, maybe."

              2016-06-20 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He looks vaguely anguished. 


              2016-06-20 02:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Sorry."

              2016-06-20 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And suddenly his face is perfectly normal. "No, that was fairly incisive. It's just that we were once very good friends and he ordered his people in because I was obviously about to die and he didn't realize we had started it and - it is not really the most important thing to regret about Alqualonde but I nonetheless regret it tremendously."


              2016-06-20 02:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Very good friends, huh.  ...Not touching it.  Nod.

              2016-06-20 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, for the love of - if people find out now - 

"Are you planning to head out separately from us, then, and if so is there any way to have defensible ships for landing on Endore?"


              2016-06-20 02:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...good question.  Suppose it'll count as following if we take separate routes or something, if I stop in some random midpoint and then meet you there to make armored-up landers?"

              2016-06-20 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know. I do think that if you ask the Valar before you go back whether you're Doomed, they'd answer usefully and truthfully? They're good for that much."


              2016-06-20 02:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "And you don't think they'll do something actively antihelpful and/or assholish just because they become aware I exist or something?"

              2016-06-20 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I very much dislike and mistrust the Valar but - no. No one's worse off for having met them unless you can't restrain yourself from being very rude to them and even then they'll just exile you from this system."


              2016-06-20 02:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It seems like very slowly enforced exile, too."

              2016-06-20 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're over a billion of our Years old. They'll get around to exiling us in a century if we haven't gone, and they'll get around to stopping the Enemy probably before the millenium is out."


              2016-06-20 02:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Grand.  - It is probably well worth testing whether summoning works as normal for here.  It may not, because it seems a little implausible that I'd be the first accidental summoning, but the field managed to remain secret on my world for a long time so it's not impossible.  If it works I'm qualified to teach college-level summoning!"

              2016-06-20 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It also could not work in Valinor proper because the Valar prevent it. Could be commonplace in Endore for all I know. How do we test that?"


              2016-06-20 02:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I make most of a circle, somebody who is comfortable with maybe turning into a daeva when they die finishes it, we see if we get a daeva, you let me do all the talking, summoner dismisses the daeva, I teach a class."

              2016-06-20 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. Should I get a volunteer for that now? We are leaving in eleven hours."


              2016-06-20 02:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah.  Not enough time for me to teach the class but plenty of time to see if it works at all."

              2016-06-20 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He blinks. "My father wants to. Is that okay?"


              2016-06-20 02:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Why wouldn't it be?  I mean, can he be trusted not to get his Doom all over the Earth?  I like the Earth."

              2016-06-20 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think Earth is completely safe unless the daeva agrees to follow us, in which case it's probably still safe."


          Edited: 2016-06-20 02:33

              2016-06-20 02:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I meant on his own behalf.  I didn't feel this summon any differently from a normal one, so if he took to grabbing random summons instead of waiting to be called up in particular..."

          Edited: 2016-06-20 02:34

              2016-06-20 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My father if he became a demon would definitely take summons." He shakes his head. "It's going to be hard to keep it from him while teaching classes on it, but we can do someone else as first volunteer."


              2016-06-20 02:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I mean it sounds like he'd have a ton of fun being a daeva, but I really like the Earth.  Maybe the Valar can limit the Doom to their own damn universe or something if I ask nicely."

              2016-06-20 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Trust me, we do not want to kill billions of people we are trying to do the exact opposite of that. We also might not become daeva when we die, since we don't really die."


              2016-06-20 02:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, no idea how that interacts.  Seems best to test with somebody else.  Summoner kid's mom maybe, so they'd wind up in the same multiverse if it does work?  They might be different kinds of daeva but there's overlaps between the realms every few years and they can correspond."

              2016-06-20 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He blinks again. "She's on her way. Though they'd be leaving his father behind. He died at Alqualonde."


              2016-06-20 02:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...It was just a suggestion, if she'd rather not do it, but she already knows the key infosec hazard and has some reason to maybe want to be a daeva."

              2016-06-20 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, I think it's a very good idea. Just. If we ever do figure out how to bring him back." He shakes his head. "People who become daeva as children, do they grow up?"


              2016-06-20 02:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, they do."

              2016-06-20 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's good. Oh, if you're not travelling with us then exchanging medical notes about ways to put us to sleep at need will have to wait, or can everyone just send you letters by putting in the header 'letter to Cam'?"


              2016-06-20 02:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Everyone can in fact send me letters by entitling them 'letter to Cam', ideally numbered.  Doesn't work in reverse unless you have another demon with you.  ...If you don't have informational FTL then how are your backups going to work?"

              2016-06-20 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The backups are FTL but we don't know how they work. The Valar say they're magic."


              2016-06-20 02:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "If they are then that could separately from my no-minds limitation explain why resurrection didn't happen."

              2016-06-20 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think the Valar are lying about having magic because they want to control us," he says, "just like they give explanations about souls for lots of other things when there's no real reason to think we have souls. But I suppose it'd be interesting to check, if there were a way."


              2016-06-20 02:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I didn't think I had a soul until I simultaneously left a corpse and woke up in Hell."

              2016-06-20 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fair. But we don't think we do that. When we die we can be restored from backup. You've never met any of us in Hell, right?"


              2016-06-20 02:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Nope.  But none of you were summoners.  The real tell is that I've never heard of there being any of you in Limbo, but if you were just sixty octillion miles away from all the human Limboites you wouldn't have noticed each other."

              2016-06-20 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The woman Cam met earlier comes in. "Is everything all right? I heard there was a fight -"


"An argument," Maitimo says, "which brought to the fore my inexcusable failure to think about whether the Doom could affect Cam after he returns home and which was therefore all for the good. He wants to test whether summoning works normally here."


              2016-06-20 02:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You don't have to actually do anything," Cam says, "apart from draw a mark where I tell you and concentrate on getting rid of the daeva if you get one when I tell you; in fact, you shouldn't say anything else at all because if you accidentally say something agreeable you wind up locked into whatever the daeva can construe as a task/payment pair and then you might be in trouble.  I suggested you because in my world, summoners become daeva after they die, and if that applies to Elves too then your son would have you accessible eventually."

              2016-06-20 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She nods. "I am happy to help. Draw line, shut up, concentrate on sending the daeva away if we get one."


              2016-06-20 03:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...you don't want to know more about becoming a daeva or anything...?"

              2016-06-20 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A slightly confused look. "I mean, I am curious, but I serve my King, I trust the prince Nelyafinwe's judgement, I gather your time is very valuable..."


              2016-06-20 03:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...okay.  Uh, if you do become a daeva, please don't take any random summonses in case the Doom's contagious to other worlds; I'll leave instructions on how to nonrandomly summon you here."



And he makes an intricately calligraphed deliberately completely illegible circle on the floor and hands her a marker.  "Just fill in there."

              2016-06-20 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She does. 


              2016-06-20 03:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    








"Well, this is definitely taking a suspiciously long amount of time if it's going to work at all, there's billions of angels and one of them oughta take the bait in the first second of a circle's validity."

              2016-06-20 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"What does that probably mean?"


              2016-06-20 03:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That probably means that summoning does not work under the standard rules here and it means the kid should be considered a vital strategic asset because if anything happens to him and I go poof that may be it, no calling me back, no replacing me."

              2016-06-20 12:51

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She looks uncertainly at Maitimo. "Perhaps we should send him back to Valinor," he says, "his physical safety will not be in doubt there."

She looks steadily ahead. "If you think so. I am - not sure, growing up in Valinor, knowing why, listening to what they say about his father, he won't sometimes wish for a moment that - he wouldn't disobey you on purpose but he's only a child -"

"You know him better than I," Maitimo says. "If he's likely to dismiss the summoning in Valinor then we don't send him to Valinor. First settlers of the refugee planet, maybe. Are we sure dismissing even works the way Cam assumes?"


          Edited: 2016-06-20 12:56

              2016-06-20 12:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "No, we are not, and we can't reasonably check.  I don't seem to be dismissed by something stupid and random like eating cherries, but it's possible that all the rules are out the window and I am stuck here forever, which, well, that's not so bad, the only associated inconvenience is that it will take a while for anybody to bother collecting my correspondence to my parents.  But if some of the rules are operative - if I was summoned normally but you can never replicate the feat - kid needs to stay alive and not have a sustained minute of wanting me gone."

              2016-06-20 12:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And we don't have a safe way to put him in a coma," Maitimo says.

His mother flinches. 

Maitimo puts a hand on her shoulder. "I know. The population of Endore -"

"I was not going to argue, if you had a way to do it."

"I think taking him with you to the refugee planet is probably the way to go. Perhaps taking all the children, in case it's not known which one did it, although then we're using all our children as shields for the one - I don't suppose you can make something absurdly secure and hard to find to put him in?"


              2016-06-20 13:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "What's the standard for 'hard to find'?  I can make a nice cozy space station that doesn't need a sun to be warm and lit and put it in the middle of Nowhere, Intergalactic Space, if a planet is too conspicuous, but I don't know what kind of detection tech I'm screening against."

              2016-06-20 13:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There is no reason to think the Enemy could find a space station somewhere in intergalactic space," Maitimo says after a minute's hesitation. "But we don't know much about detection tech."


              2016-06-20 13:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Kind of leaves the inhabitants in the lurch if something does happen to me, too."

              2016-06-20 13:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's obviously worth it, though," she says. "It'd only be the two of us, or if we thought it'd be good for Tasá to have companions ten? Twenty?"


              2016-06-20 13:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I am sort of disturbed by how unhesitating you are to consider your small child a strategic asset.  My point is I can also make a planet, which would be easier to park on long-term and heat with nice long-term geothermal setups even if it shouldn't have a star and extract generic resources from to meet any needs I don't anticipate for initial planet-festooning, do we expect the Enemy to be able to find a planet?"

              2016-06-20 13:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not much point in crying about it, is there? I am sure that Prince Nelyafinwe would add 'being comforting' to his schedule but he has more important things, things that make my son more safe by ending this war sooner, and my King would be very incompetent indeed if he decided to be swayed by a child's mother being very sad. A planet would be nice, though."


              2016-06-20 13:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Okay.  I will have to revise a bunch of designs to do the geothermal thing but I have enough engineering to do that.  Making a star too would mean I'd have to do all sorts of orbital mechanics and I can't make stuff in motion, it'd be dicey.  Is this is in fact a substantial security advantage over finding an existing empty planet with a star."

              2016-06-20 13:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Enemy would have had time to do lots of surveying if he pleased, and it's much faster to return somewhere you've been than to survey, and you could put a planet out in intergalactic space which I doubt he has any kind of detection on even if he has some in general," Maitimo says, "so potentially so?"


              2016-06-20 13:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay.  Making a planet will take me a few weeks.  I should also, before I go anywhere that you are also going that may constitute 'following', ask the Valar if they can please quarantine the effects of their fucking Doom to their own universe or at least tell me how to avoid getting any on me, with less swearing.  This will slow me down in getting you drones and defensible landers for approaching Endorë."

              2016-06-20 13:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo nods. "I doubt it'll come up but you can make any promises on our behalf that'll help protect your world, up to and including that we'll turn ourselves in once the war's won, but not that we'll turn ourselves in while the Enemy's still out there. We will wait the few weeks. I know you know time matters."


          Edited: 2016-06-20 13:29

              2016-06-20 13:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam nods.  "Should I go talk to the Valar alone - both 'would this furnish me a meaningful politeness advantage if I brought the right person' and 'are you able to go where they are'?"

              2016-06-20 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am not able to go where they are, I am exiled. The right person will furnish a politeness advantage only if you're unable to pretend for ten minutes that you think they're the wholly worthy rulers of Arda and that the Doom was super reasonable and as a fellow super reasonable person you're deferring to their wisdom. If you can't pretend that, have someone talk for you. If you can, it'd be much less complicated for you to go alone."


              2016-06-20 13:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Well, I don't know how good they are at telling when someone is thinking you suck at the top of his metaphorical lungs but I can avoid actually saying it."

              2016-06-20 13:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo smiles. Just for a second. "You aren't responsive at all to our telepathy and they are terrible at facial expressions and body language due to being so fundamentally alien to us."


              2016-06-20 13:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh good then I should be fine!"

              2016-06-20 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have a lovely time. We'll be approaching Endore in four weeks, should you happen to find yourself there at that time."


              2016-06-20 13:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Four as you count them would be enough if I found a Suspiciously Marslike Rock.  Making the rock from scratch and doing fun with geothermals is going to take me longer.  So, uh, stay out of rocket range of the place and expect me to rendezvous in..."  arithmetic!  "six weeks?  Should I take anyone along to the planet's christening party or fetch them later?"

              2016-06-20 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Let's have the valuable strategic asset even farther away than 'out of rocket range'. If you can take them along that'd be ideal. Can you also make a lot of food and supplies, if we're delaying six weeks? There's a cargo bay on all of the ships, it's empty."


              2016-06-20 13:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah sure."  Cam looks over the blueprints to identify where in the ships the cargo bays are.  "What do you want?"

              2016-06-20 13:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Lots and lots of lembas - " he pulls some out - "looks like this, very calorie-dense and nutritionally complete - but I am told that I am soulless. If you have tastier options I am sure people will appreciate them."


              2016-06-20 13:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Am I worrying about allergies, should I be assuming you eat the same things people I'm accustomed to do, what nonfood should I be planning to fit in the bays..."

              2016-06-20 13:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Never heard of allergies, what are those? We don't have much in the way of supplies which isn't a problem if you do end up meeting up on the other end, we can eat animals and fish and fruits and grains and generally eat a mix of those."


              2016-06-20 13:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Some humans have bad autoimmune reactions to some food or environmental stimuli, peanuts are the classic.  ...I am glad it just occurred to me to ask: how do you normally package these things, if I give you a lot of canned salmon are you going to have a problem lacking can openers."

              2016-06-20 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They blink at each other. "Ohhhh," says Maitimo after a moment, "that shouldn't be a concern on Araman but it will be in the Outer Lands. We don't package things. Things do not deteriorate over time in Valinor. The Valar like it that way. You can leave salmon around on your counter for a Year and it'll still taste perfectly fine. Please do whatever packaging you normally do and include, ah, can openers and equivalents."


              2016-06-20 13:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...that is an interesting local property," Cam says.  "I don't normally package things at all, I just make what I'm gonna eat, but I know how humans do it.  Okay, lemme come up with some reasonable array of comestibles..."  He fiddles with text on his computer.  Hopefully Fëanáro is not about to walk by because he's doing this in English.

              2016-06-20 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro does not walk by. Maitimo mentions that data compatibility has been figured out and they have a patch they think Cam can run titled 'patch for Cam' that'll allow him to interact with the local internet. 


              2016-06-20 14:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Cool.  About to be obsolete as I fly off into intergalactic space but cool.  D'you want a freezer, best way to preserve a lot of things is freezing but if you have a local freezer design because ice cream or something it'll be easier for you to power them without running down a ton of batteries over time?"

              2016-06-20 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We do have freezers," he says, "including ones made for ships if I recall - I'll look it up -" and a moment later there's a design.


              2016-06-20 14:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "All right," says Cam, "you want me to translate this list so you can confirm you know what all the stuff is...?"

              2016-06-20 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sure. Thank you. I don't know whether planet-making is the sort of thing you can multitask on but if so the medical people are talking to me right now with all sorts of suggestions on the coma problem - my fault, I told them it was top priority..."


              2016-06-20 14:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "There will be a very long boring stretch," Cam says, "where I'm just making a jillion tons of planet; the design and terraforming stages are less multitasky."  He translates foods.  He's keeping it simple - flour, not pasta or bread or tortillas - but he has included nice things like herbs and spices and chocolate.

              2016-06-20 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Great. Then if you want them on your ship too they can talk at you during the boring stretch and be trusted to shut up during the rest. I have heard of all of these things, as you likely guessed from the fact our language has words for them. Thank you."


              2016-06-20 14:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay.  Nonfood things besides can openers?"

              2016-06-20 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Nothing comes to mind. I can have a list for when you get back from talking with the Valar."


              2016-06-20 14:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Sure."  So Cam does not completely fill all the cargo bays, just most of them, with a reasonable lembas/whatever ratio.  "Food: done.  Any good reason not to take a model of ship I already know how to drive down to Valinor, do you have really fast intrasystem transit or anything like that?"

              2016-06-20 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It'd be a day's transit in what we have."


              2016-06-20 14:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay, my model might actually be faster then unless this is a really distantly orbiting moon.  So... back in an amount of time, leave me anybody who's meant to come along to see the planet get made for whatever reason, I'll meet up with you at Endorë when that's sorted?"

              2016-06-20 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you," he says. "Good skill on the talk with the Valar and the planet-terraforming."


              2016-06-20 14:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Thanks."



Cam makes himself a cute li'l space shuttle.  "Any last-minute anything?"

              2016-06-20 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Communications with Valinor are reasonably fast, we can keep in touch while you're travelling if you run across anything else on the internet you have questions about or so forth. Once you conclude oaths exist I can swear to be as forthright as possible with you and then you can ask anything you're avoiding asking for functional-working-relationship reasons."


          Edited: 2016-06-20 14:26

              2016-06-20 14:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sounds good."  He hops into his shuttle.  He makes a clean model of his computer with nothing much on it and runs 'patch for Cam'.

              2016-06-20 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And now he can access their local networks and once he gets to Valinor their internet. 


              2016-06-20 14:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Yay.



Hello Valinor.  Where on you do Valar live.

              2016-06-20 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar live on the peak of the Holy Mountain Taniquetil, which he can easily pull up pictures of: scenic, geologically implausible, center of the main continent. There's a sprawling and stunningly pictureque city around the base of the mountains. 


              2016-06-20 14:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Anywhere good to land around here?

              2016-06-20 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Plenty of places, in the city; no obvious ones higher up the mountain, unless he wants to land directly in the middle of the thrones of the Valar in the seat of their power which he probably does not want to do.


              2016-06-20 14:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...well, he thinks about it, but no.  He lands in someplace that looks suitably disused in the city and hops out and if nobody wants to know what the fuck he flies for the mountain on wingpower.

              2016-06-20 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are people who want to know what the fuck! They take a while to assemble, though, and watch him fly off a little astonishedly. 


              2016-06-20 14:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    They can ask him what the fuck when he's back.  Hello implausible mountain.

              2016-06-20 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a beautiful implausible mountain! 


              2016-06-20 14:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    How lovely!  Cam lands on it and looks for anything like a visitor's center or failing that an obvious path in that people are supposed to take.

              2016-06-20 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's no visitor's center; there's a path, wide and decorated with lots of precious stones and shiny metals and other things that are not remotely impressive to a demon. There are other people walking the path; they stare at him.


              2016-06-20 14:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam waves.  "Is this where one goes to talk to the Valar?"

              2016-06-20 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...yes. One typically dresses up to go see the Valar." Cam is not wearing a shirt. The comment is perhaps a little pointed. 


              2016-06-20 14:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...sure why not."  Cam looks for something reasonably tasteful that, if not traditionally masculine, is at least being worn by a dude, and when he finds something copies it in a different color scheme with room for his wings.  "Thanks for the tip."

              2016-06-20 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This is astonishing and now a lot more people are staring. "You're welcome," the tip-giver stammers. 


              2016-06-20 14:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Anything else I should know?"

              2016-06-20 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...where are you from? What are you petitioning for?"


              2016-06-20 14:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I am from a lovely place called Hell and I am going to ask that the Doom be quarantined so that it cannot escape into Hell and other worlds of my acquaintance if the people to whom the Doom apply interact too much with people from there."

              2016-06-20 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah. The Doom on the Kinslayers. I do not know how open the Valar are to petitions on the topic, they have been petitioned by lots of grieved relatives of Kinslayers."


              2016-06-20 15:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I am hoping they would rather fourteen billion innocent people from my home planet who are slated for a thoroughly mediocre afterlife if they die not be casualties of inadequately constrained contact."

              2016-06-20 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, those people aren't Kinslayers, are they? I am sure they won't be Doomed."


              2016-06-20 15:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "But they wouldn't know about the Doom, and they've never heard of the Valar, so they wouldn't necessarily know to keep their distance from the Doomed people."

              2016-06-20 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah. It is wise to petition the Valar for aid in managing that situation."


              2016-06-20 15:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "That's what I thought."  Walk walk.  At least Elves have a better design sense to apply to the Way Too Many Gems school of architecture.

              2016-06-20 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They do! It's pretty tasteful totally excessive gems. And after a while the path winds around to the place he saw from the air where the mountain opens up to rise on both sides of the ring where the thrones of the Valar are. The thrones are currently empty. 


              2016-06-20 15:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"I'm in a little bit of a hurry," Cam remarks to his interlocutor.

              2016-06-20 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, go ahead and step into the Máhanaxar and kneel and call on them and they'll be there."


              2016-06-20 15:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kneeling.  Delightful.  Fuckers.  In Cam goes.  Plop.  Annoyed tail-lashing.  "Excuse me, Valar?" he says.

              2016-06-20 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the air pressure goes up, abruptly, and there's a feeling like static electricity on his skin. 


              2016-06-20 15:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...geez, they're theatrical.  "I have a petition to bring before you on behalf of five distant worlds."

              2016-06-20 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Welcome, stranger. We will hear your petition."


              2016-06-20 15:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Thank you.  I am a resident of a world - an entire spatially infinite dimension, not a planet - called Hell.  It is connected to worlds called Heaven, Fairyland, and Limbo, and also a mortal realm more similar to this one.  People in Hell, Heaven, and Fairyland, called 'daeva', can be summoned to the mortal realm.  Recently a child here managed to accidentally summon me.  It is also possible for mortals to become daeva.  I am deeply concerned that any interaction between the powers of daeva and the Doom could be disastrous for, particularly, the fourteen billion mortals of my home, who have never heard of you, will not know to be cautious, and, having no backups, mostly go to Limbo when they die.  Limbo isn't a very nice place.  I would like to ask that the scope of the Doom be quarantined and apply to no events outside this dimension."

              2016-06-20 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

 

 

"We assent to this, on the condition that no residents natively of this dimension travel to yours. We will make such travel impossible. We have also made the summoning of beings from your world to this one impossible."


              2016-06-20 15:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...this is a deeply inadequate response and Cam has no idea if pushing his luck will somehow make them even more aggressively inadequate.  "I am new to the world and do not know how your impossibilities work.  I would not like to have to fear for the possibility that the Doom will escape if some person should do so in a fashion you do not anticipate.  While of course controlling immigration and emigration is your prerogative I would rest easier on behalf of those billions of Limbo-destined souls if their safety from Doom were unconditional regardless of how the natives of this world behave.  I have no way to warn them, not even if I go home."

              2016-06-20 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They certainly will not be subject to the Doom; it lies only on the House of Feanor and those who follow them. If a Doomed person reaches your dimension they will not cease being Doomed. Though our powers should not carry out their working in your dimensions, the distorted minds and passions of those so Doomed will remain. And their Doomed choices cannot be sealed off from affecting others. We can ensure that no one leaves this dimension for yours. That ensures the safety of yours. It is the only way to ensure the safety of yours."


              2016-06-20 15:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I am concerned that someone from here may reach my world and someone else may do something that constitutes 'following' them," Cam explains.

              2016-06-20 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"The Doom shall be restricted to the Noldor and passed down by blood rather than allegiance."


              2016-06-20 15:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Thank you.  - I am not familiar with how your proclamations work, is that pan-universal?"

              2016-06-20 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It is. Everywhere our powers stretch at all and the Doom is therefore relevant, this is now true."


              2016-06-20 15:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Okay cool that is merely as inadequate as they were trying to be in the first place.  "Thank you very much."

              2016-06-20 15:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Go with our blessing, stranger."


              2016-06-20 15:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Thank you."



And Cam gets up and goes out along the Too Many Gems Path.

              2016-06-20 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And passes a few happy agreeable petitioners or observers, and returns to find an interested crowd around his spaceship. 


              2016-06-20 15:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Hullo," he says when he lands by his ship.

              2016-06-20 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hello, stranger. Are you from another world that should be known to us? Eru spoke of no others."


              2016-06-20 15:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I am from another world!  People from it are summonable and can be called up to do their summoners favors, but you shouldn't expect any more of me, the Valar decided to forbid further summonings when I spoke to them."  And it was probably a fluke even before that but fucking Valar.

              2016-06-20 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sure they acted wisely," the speaker says seriously. 


              2016-06-20 15:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Anyway, I'm not sticking around, I seem unnecessary on Valinor, so if you have questions about me ask 'em quick."

              2016-06-20 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you share some of the art and poetry of your world before you go?"


              2016-06-20 15:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It's not in your language, any of it," Cam points out.

              2016-06-20 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We may take a long time to come to appreciate it. Music might be easier to appreciate than poetry, if you think we'll struggle to learn your language?"


              2016-06-20 15:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "My world has hundreds and hundreds of languages," Cam says.  "But maybe you'll figure it out.  Hang on a sec."  He investigates his data conversion patch to see what kinds of formats he will want to render things in.  "Is this a good place to put a large number of data storage items?"

              2016-06-20 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...sure. We can take them to the library from here."


              2016-06-20 15:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Okay, good, because my people are very avid collectors and producers of all sorts of art and music and writing and I see no reason you shouldn't have all of it."



And local-format data storage objects start appearing.



"I have incorporated what I've got so far on Quenya-to-other-languages translation in there, that should help.  My personal recommendation is that you watch a good performance of Atriama.  It's my favorite."

              2016-06-20 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are delighted. Cam is sincerely thanked by dozens of people, many of whom are actually crying. They promise to watch Atriama and also everything else and to compose lots of reviews if they'd be appreciated and there's any way to get them to the composers and performers.


              2016-06-20 15:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "...you know what, there actually is.  Just make sure you compile your reviews under the title 'submission to the Hell Curators' Association' - in Lagalann that's -" he translates it, writes it down for them, "with lots of metadata about where it's from.  They routinely conjure up all submissions to their association and incorporate them."

              2016-06-20 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They will be flooded with reviews from Valinor, then! Cam has their undying gratitude. 


              2016-06-20 15:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Good.



We'll see what the Valar think about this media explosion, shall we.  Atriama is one thing and the complete history of Earth et al may wind up being another.



And here is the entire library of the Hell Curators' Association!  Enjoy!



And he flies back to Araman.

              2016-06-20 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They haven't left; if Cam'll be meeting them in six weeks it makes more sense to hang out here than there. They've done some drills to depart on a moment's notice if the Valar notice they're not done getting exiled yet or anything. The medical teams are hard at work. 


              2016-06-20 15:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    How does Cam issue a 'to whom it may concern' around here?

              2016-06-20 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a mechanism for announcements in the network. Maitimo sends an explanation - "'urgent' would be 'we're leaving this rock in ten minutes', 'attention' would be new orders that need to be acted on soon, 'of interest' would be new orders that there's more time for or important announcements, no flag is for everything else."


              2016-06-20 16:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    And in Maitimo's opinion would the 'Noldorin doom is now by bloodline not association' thing be the last or second to last?

          Edited: 2016-06-20 16:01

              2016-06-20 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's 'of interest'. Ugh. I am glad it helps your world, but ugh."


              2016-06-20 16:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Yeah, I didn't want to push it too far, but at least I'm now categorically in the clear no matter whether I walk behind you single file or anything."  He compiles a summary of the events of his meeting with the Valar - and the fact that he dropped the entire library of Hell on some random Valians - and flags it accordingly.

              2016-06-20 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And it has a few hundred thousand reads in the first few minutes. "I think you were probably right," he says, "trying to talk them down to 'only the actual participants in the massacre' might have gotten them annoyed with you and gotten nothing. Want an introduction to our medical team?"


              2016-06-20 16:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sure thing."

              2016-06-20 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he meets him and takes him in to meet the medical team, who promise they've been thinking about nothing but the problem since the Prince Nelyafinwe made them aware of it and should they just dive in?


              2016-06-20 16:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, go for it, but mind I have medical background applying to a different species entirely."

              2016-06-20 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The most important difference, which becomes apparent after barely a minute of speaking, is that Elves can consciously perfectly regulate most aspects of their body - heart rate, blood pressure within some constraints, pupil dilation - and to some extent need to do this to survive. There are no records of Elves living in a coma for more than a few days; the body just gives out all at once. Putting Elves in comas does not seem feasible, temporarily knocking them unconscious - which was their understanding of Prince Nelyafinwe's orders - is much more tractable. 

The Valar healed most things in Valinor so Cam's medical knowledge will be ahead of theirs in some important respects. 


              2016-06-20 16:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Okay.  The drugs thing seems like a risky possible dead end from his preliminary tests, though Cam is happy to test things on basement dwellers if they have promising avenues.  Before reasonably safe coma drugs were invented the standard technique to the extent there was one was to compress important arteries with something, then cut the something by saline interpolation after unconsciousness is achieved, which leaves the target with some something in their neck but these days there's this cool material that gets used for stitches that can dissolve in a (human) body...  Also he tried painkillers on his basement dwellers and that didn't work that's kind of bad if they're about to be away from their usual healing mechanisms.

              2016-06-20 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are kind of alarmed at the 'compress important arteries' thing but orders were to figure something out perhaps that can be tested. Painkillers probably won't work but Elves can also tell their pain nerves to tone it down to a cool 'something's very wrong' at need. Worth experimenting on, but not as urgent as the coma problem. 


              2016-06-20 16:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Both the coma problem and the painkiller problem are things Cam was investigating under the "what medical kinda stuff might he need to do in an emergency" so if Elves are their own painkillers then yes that is the priority ordering.  Well.  Here are human coma drugs and how they work on humans and what happened when he tried them on Elf basement dwellers.

              2016-06-20 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's the priority ordering the Prince gave so it's good it's also Cam's. They have some speculations about why he'd have gotten those results but nothing concrete enough that he could make another drug out of them. 


              2016-06-20 16:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yeah, pharmacological development is not a subspecialty he took up, but he is interested in their theories.

              2016-06-20 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Maitimo comes by a few hours later to ask if they've gotten anywhere and if it'll be helpful for anyone to spend the six weeks building and terraforming a secret planet with Cam. 


              2016-06-20 16:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "We have not gotten much of anywhere and I am not sure whether we ought to expect to," Cam reports.

              2016-06-20 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He bites his lip. "Okay. Could you please give people a warning, in that case?"


              2016-06-20 16:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...a warning that...?"

              2016-06-20 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you find yourself in a situation where if you had the means to nonlethally stop us all, and you do not have the means to nonlethally stop us all - I have no doubt you could lethally stop us all and it's possible people, knowing that, will be happy to pretend you have safe coma drugs..."


              2016-06-20 16:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I can probably still nonlethally stop you all it'll just involve something inconvenient like 'now you are all in a bubble of keratin still attached to my hand and I am annoyed'," Cam says.

              2016-06-20 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, good. I'll tell them it makes sense to also have some other priorities, then. That's a thing you can do?"


              2016-06-20 16:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I am indestructible.  I didn't start with wings and a tail, but they too are indestructible as long as I decide they're part of my body.  Using bits of fingernail and their indestructibility in this way is my Black Hole Plan and will work for less dire situations."

              2016-06-20 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am glad to hear it. I thought you might feel more comfortable helping us when you had a reliable means short of murder of stopping us from doing things you dislike."


              2016-06-20 16:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, I appreciate that.  It doesn't have to be as convenient as mass drugging people to serve the purpose, sorry if that wasn't clear."

              2016-06-20 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am apparently insufficiently creative about your abilities. I need to amend that. I'm badly needed here or I'd want to go out to the secret planet, I feel like there are probably other things I'm missing that I wouldn't if I got more accustomed to thinking in the terms your capabilities permit. Before you left for Valinor we spoke of ensuring you felt like you could ask questions of us and get true answers without damaging your working relationship here. I still have a great deal of interest in that being true."


              2016-06-20 16:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, if you have an idea of what I'd need to copy to get the Valar's FTL information transfer..."

              2016-06-20 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He frowns. "Let me run it by Father."


              2016-06-20 16:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "It'd be very handy!  Ansibles!"

              2016-06-20 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How do you have that word, we cannot possibly have the same science fiction... I suppose it'd just need to be a corresponding word... obviously it'd be convenient, it's just not something we'd even know how to approach. But if anyone can do it my father'd be able to."


              2016-06-20 16:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "No, we presumably have totally different science fiction but a corresponding word will do.  Summoner doesn't have to know it, either, I get comparable fluency but not their exact vocabulary.  Speaking of my science fiction do you also want the entire library of Hell?  I won't even have to redact it to keep dangerous summoning-related information gatekept."

              2016-06-20 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I would love the entire library of Hell. I may not have time for much fun reading before the war's over but still."


              2016-06-20 16:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "There's technical stuff in it too, it's not all aerial ballets... should I worry that the Enemy will hack into it if you bring a copy to Endorë though?"

              2016-06-20 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "

...might be safer not to chance it. Until we know at least some things about his capabilities."


              2016-06-20 16:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Sorry.  Here, have a copy of the best performance of my favorite aerial ballet."  He hands it over.  "Should be completely strategically innocuous."

              2016-06-20 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And much appreciated." He shakes his head wistfully. "Father says he can probably invent FTL communication but he can't do it in a week even with a demon to create anything he can specify. Have a safe trip and good skill, I guess."


              2016-06-20 16:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Can always install the ansibles later.  Where're my passengers?"

              2016-06-20 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If it's also not likely to get anywhere on medicine in six weeks then you're taking thirty families with young children around Tasárinon's age and that's it."


              2016-06-20 16:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay.  ...Should have mentioned this before but are there going to be awkward governance problems with me running a planet where everybody answers to a different monarchy, I haven't run into any obvious friction points yet but if we did."

              2016-06-20 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I will tell them to obey you within reason. We're an easy people to govern, in general. If you and we somehow end up very badly at odds then you'll be able to stop that knowledge from reaching them anyway."


              2016-06-20 17:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay.  Anything that might seem like a 'within reason' to one of us and not the other you can guess at this time?"

              2016-06-20 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hmm. Asking for oaths is for extreme circumstances - lives in danger, generally. Oaths to the effect "I did not lie in this conversation" are permitted in less extreme circumstances but in general don't do anything that resembles ordering an oath from someone, don't demand one in public, don't ask them of children at all, that sort of thing. Don't ask them for sexual favors. Don't ask them to have children. Don't ask them to withhold information from us."


              2016-06-20 17:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay, that all sounds fine although I am glad you mentioned the oaths part."

              2016-06-20 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you ask Tasárinon for an oath not to dismiss you without your permission I am not sure if it'd work. It'd be a violation of our fundamental rights law, might be worth it anyway if it'd work. The general principle is that oaths not to do something just bar you from doing it - it's impossible - so they're fairly safe and can in fact be used safely to tackle bad habits and so forth. Oaths to do something are very dangerous. I am not sure if 'don't dismiss Cam' counts as 'do not have this thought' - the oath would block him from having it - or 'if you have this thought, stop it' which is risky. If he were an adult I would already have asked it of him but he's not."


          Edited: 2016-06-20 17:29

              2016-06-20 17:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...that's really creepy however unlikely it would be to propagate beyond its intended effects."

              2016-06-20 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. We have all these laws around Oaths because they are very dangerous."


              2016-06-20 17:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "How do they even work?"

              2016-06-20 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "'Magic'," he says, a bit skeptically. "They work through the same hardware we have for osanwe and for backups. Swear not to do something, Oath stops you from doing it. Swear to do it, the Oath - starts scrambling your thoughts about not following through. Really dangerous. Useful, if you're careful. Bit like demons, I guess. Swearing to things you've already done or haven't done is completely safe, and that's what most people use them for."


              2016-06-20 17:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...why do you work this way."

              2016-06-20 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Valar say that this is how Eru designed us. The commitment-mechanism part is really nice but I wish it were impossible to coerce an oath."


              2016-06-20 17:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "But if it's the cyborg implants - are you somehow born with cyborg implants?  You don't have to install them?"

              2016-06-20 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...yes? Everyone in the Outer Lands has them too, and did when we were illiterate tree-dwellers..."


              2016-06-20 17:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "How the fuck are you born with cyborg implants."

              2016-06-20 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It...did not occur to me as particularly strange? The fact that people can reproduce is pretty odd in itself, I suppose. Do demons reproduce?"


              2016-06-20 17:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Daeva and limboites can't.  Humans can, more or less the same mechanism as animals, and do not wind up born with anything - inorganic or networked or anything.  When during gestation do the cyborg implants appear - am I even correct in assuming that the gametes-blastocyst-embryo-fetus developmental stages hold -"

              2016-06-20 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep, and it assembles at the top of the spinal cord when the spinal cord develops, and one time in a million it doesn't and then there's a stillbirth."


              2016-06-20 17:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well that's real fuckin' bizarre," says Cam.  "But probably not something we need to figure out right this second.  I'll see you in a few weeks, s'pose."

              2016-06-20 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good skill."


              2016-06-20 17:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Thanks."



And Cam packs up his thirty families into a ship and picks a nice anonymous patch of intergalactic space and makes for it.

              2016-06-20 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Five days. It'd be five days more or less wherever he'd pointed the ship. The ships don't seem to actually go faster than light, they just get up to nearly lightspeed, firmly lock down their control panels and warn Cam to let the autopilot handle it, arrive at their destination, and slow down from lightspeed. 


              2016-06-20 17:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Long as it works.



The ship should be nice and comfy for everybody - he'll take requests on what's for dinner, if anybody has any - while he works out simulations for the geothermal warmth that won't run down in the near future or explode or anything.  And then he gets to make a planet!  Yay!

              2016-06-20 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They have lots of requests for dinner. There's lots of food missed from when Valinor had a star system, apparently. And they're excited that he can make a planet! They have media recommendations for while he works!


              2016-06-20 17:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Ooh, media recommendations!  He can totally make a planet and watch/read/listen to things at the same time.

              2016-06-20 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then he can form his own opinion about the Prince's symphonies, and if he cares to he can watch Valinor's fairly boring movies in which the stakes are never higher than royal patronage or a romance. The visuals are stunning, though!


              2016-06-20 17:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Enh.  Art films.  He likes the music better.  ...Man what is Valinor gonna think of the Hell Library.  What do his thirty families think of the Hell Library?  He can start them on handpicked kids' cartoons or something, be gentle.

              2016-06-20 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They do seem to kind of encourage antisocial behavior, say the parents a bit worriedly, but then there's all that research that media doesn't much influence behavior - it's too bad they don't have enough kids to run a controlled experiment but the King surely thought of it and is doing it with the main host...


              2016-06-20 17:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...he can scale it back to more socially responsible kids' shows?

              2016-06-20 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure! Tasárinon's mother tells the story of how he got the cherries and ran off to give everyone a cherry, and everyone is very proud of Tasárinon and assures him that his father would be proud of him also. 


              2016-06-20 18:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Yup, good for Tasárinon!



Hey, what should he name this planet?

              2016-06-20 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves will stage a thirty-six hour debate over this, if he wants a Quenya name. 


              2016-06-20 18:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...or he could just call it Atriama!

              2016-06-20 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This is a sufficiently pretty word he won't get any complaints! 


              2016-06-20 18:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Oh good.  (Who wants to see Atriama?  It is not the most socially responsible form of media ever but it's got lovely aerial ballet.)

              2016-06-20 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The adults aren't worried about seeing socially irresponsible content; they are in fact all Kinslayers, or did Cam miss that. Maybe after they've put the children to bed. 


              2016-06-20 18:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...what a charming vocabulary word that is.  Sure, after-hours screening of Atriama with a machine translation into Quenya for subtitles.  His machine translation is pretty okay at this point.

              2016-06-20 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are happy to stop using it, that's definitely reasonable orders, but what's the issue?


              2016-06-20 18:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Oh, no, they can say what they like, this doesn't come anywhere near a genuinely important reason to limit freedom of speech, it's just.  Well, Cam happens to think killing people does not become specially problematic if they are your own species versus if they are not.

              2016-06-20 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are no people in the system who aren't their species. There might not be any in the galaxy, depending what Eru's put on Endore. Except Cam. Everyone agrees that killing Cam would be far eviller than killing people who are backed up. 


              2016-06-20 18:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, Cam's indestructible.  But he used to be a human.  And he doesn't know what Eru may have put on Endorë either but if it's people they're probably, like... people.

              2016-06-20 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Point taken. 


              2016-06-20 18:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Oh good.



Eventually there is enough rock to put atmosphere on!  And land!  Next to some lovely sustainable lava flows that can keep it from being too miserably chilly sans sun if they want to go outdoors, he doesn't want them to have to spend 100% of their time in arcologies, but he's gonna start with an arcology because that's easy to climate control and if he puts decorative plants near a lava flow they may catch fire and anyway are the Elves okay with this plan?

              2016-06-20 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are. Is it going to be super pretty? That's an important priority. 


              2016-06-20 18:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    They can consult on the design if they like!  Here is the Martian arcology he's basing it on but if they want it laid out differently or with a higher fountains-and-gardens-to-other-stuff ratio that can be arranged.

              2016-06-20 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are overflowing with suggestions. Mostly good suggestions; a lot of them have backgrounds in design or landscaping. More fountains and gardens would be great. 


              2016-06-20 18:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Then when they have agreed on a layout: arcology!  This one the Elves may feel free to name after a day and a half debating.



Cam stocks it up with plenty of everything.  He leaves them the ship in case they want to bail if he doesn't come back in a timely manner.  Anybody want anything before he goes to the Endorë rendezvous?

              2016-06-20 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...Silmaril?"


              2016-06-20 18:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Haven't tried making one of those yet.  What for?"

              2016-06-20 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're bright enough it'd be like having the Suns back, and beautiful, and the greatest work of the King - it'd be reassuring to have it watching over us - and they are said to have healing properties though that wasn't relevant in Valinor and they slow decay though that also wasn't relevant in Valinor. And they're so pretty."


              2016-06-20 18:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...it might be a bad idea to have something sun-bright around.  The idea being that the place is hard to find."

              2016-06-20 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We could keep it inside. They don't have to be sun-bright."


              2016-06-20 18:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, all right.  Are they all the same?"

              2016-06-20 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They all look the same. If there are subtle differences between the three no one knows what they are. 


              2016-06-20 18:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Okay.  Silmaril!  Silmaril?

              2016-06-20 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And there's an extraordinarily pretty glowing gemstone in his hands. The Elves cheer. 

"Huh," someone says after a moment, "it's not responsive to attention and conversation the way a Silmaril is."


              2016-06-20 18:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "They're normally responsive to attention and conversation?  What do they do?"

              2016-06-20 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Just - change the mood of the lighting, or bring out someone's features specifically, or change the light they're giving off to fit the music that's playing...they're beautiful in isolation but in occupied places they respond to the places."


          Edited: 2016-06-20 18:35

              2016-06-20 18:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...maybe Silmarils count as minds.  Animals smarter than about snails do, it wouldn't have to be a fullfledged person to count."

              2016-06-20 18:36

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That would make a lot of sense, actually. Silmarils are definitely smarter than snails. Huh. Well, they'll love their pretty gemstone even if it's not an intelligent pretty gemstone, and the healing and everything else should come through fine - the indestructibility? Is it indestructible like a regular Silmaril?"


              2016-06-20 18:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It depends on how that works, I guess?  If it is dependent on the mental properties then no, if it's inherently magical then no, otherwise should be."

              2016-06-20 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No one really want to suggest testing that. It's so pretty!


              2016-06-20 18:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    At least it serves that purpose!



And if that'll be all, off Cam goes.

              2016-06-20 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If he's going to Endore, he'll meet the rest of the fleet there. 


              2016-06-20 18:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Hello rest of the fleet!  Of interest: basement dweller Silmarils only.  How're you doing over here.

              2016-06-20 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Huh," Feanáro says, "I suppose I could have predicted that. They probably don't have the useful properties in that case. Mindless Silmarils probably don't count for Oath-related purposes but let's still not go handing them out, I am not sure if they'd still be weaponizable but they might be. Can we get ships that can land up safely on Endore? And you were originally going to spend this time talking to people to decide whether to do weapons; have you had the chance to do that?"


              2016-06-20 18:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    


"Oath-related purposes?"

              2016-06-20 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Enemy has the Silmarils, we've sworn to be undeterrable in various ways from getting them back. Before you arrived they were the only hope of achieving an Eldarin civilization outside Valinor. Anyway, pseudo-Silmarils in the hands of my subjects are certainly fine."


              2016-06-20 18:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay, I wish you'd told me that, I could have decided to experiment with making them in some other way and could have gotten different results and then where would we be."

              2016-06-20 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "With a real Silmaril in the hands of my subjects which would still be fine. They're not going to start serving the Enemy. You'd be better able to aid us in the war if I had mentioned it and I should have."


              2016-06-20 18:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Having more of the things you're sworn undeterrable in retrieving around sounds like a bad idea.  Anyway I've gotten lots of reading and talking to people in and you seem okay but I don't know anything about opposition, I'd like to do drones before landers."

              2016-06-20 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I agree, because we also don't know what we're facing. Go ahead."


              2016-06-20 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So Cam makes a nice fleet of drones - he doesn't surround the whole planet with them, that would be giving a bit much away - and they descend upon Endorë.

              2016-06-20 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's pleasant. Temperate, visible cities, visible areas where there's been recent fighting. In the north there's a sprawling heavily industrialized area that's easily the most populated part of the planet. 


              2016-06-20 19:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Drones spread out and get lots of video.  Cam will share with the Elves.

              2016-06-20 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's fighting going on on the coast of one continent. It looks like both sides are dug in and have been for a while. 

 

There's an area several hundred miles across that his drones all vaguely meander away from due to flight course tracking issues. 


              2016-06-20 19:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...that's weird.  Second opinion on whether I should manifest one inside that area?"

              2016-06-20 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Assuming they're doing something to make them go away, I'm gonna guess they won't be friendly to one that appears there. But I guess no one's likely to get hurt."


              2016-06-20 19:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, the question is whether you might want these people to like you later or something."

              2016-06-20 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King snorts. Maitimo winces. "I am thinking we very much want everyone to like us, we might end up trying to talk them into evacuating."


              2016-06-20 19:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I could drop them a letter if you think they'll be able to read Quenya?"

              2016-06-20 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Languages diverged over three thousand of Endore's years ago," the King says, "I am nearly certain they won't. Being indestructible I suppose you can always try to do the 'we come in peace' approach with minimal consequences. Can you summon the kingdom's documents from its approximate location and nothing else? I could pick up their language and drop them a letter in that."


              2016-06-20 19:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I can... probably do that if it is in fact a coherent political unit in there.  It'll be their complete works or from like a time period, I can't be selective on this little information."

              2016-06-20 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's fine, we're just trying to learn the language."


              2016-06-20 19:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And they haven't got the infosec handbook," sighs Cam, but he goes for it.

              2016-06-20 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is a coherent political unit, called Doriath. Fëanáro takes about thirty seconds to declare that the language does have common roots with Quenya and he'll have it figured out and a letter composed for return in a day or so, assuming he's not lucky enough to have anything here that's written in both languages, Maitimo has the command. 

Maitimo's watching a few of the other drone video feeds. 


              2016-06-20 19:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam returns his attention to the drones.  Spy little drones spy.

              2016-06-20 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Population: a billion, maybe two billion. Most of that concentrated in the north. There's active fighting along three fronts: the one near the shore they noticed to start with, an area inland and a thousand miles north of that, and in the scorched center of another continent. When the drones get too low ground-based defenses will start shooting at them. 


              2016-06-20 19:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh?  What with?

              2016-06-20 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Rockets, missiles. Some of which seem to have some targeting, but not much of it, Earth by 2159 was dramatically more sophisticated. 


              2016-06-20 19:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Okay, I've got them beat hands down on weapons tech, that's probably good."

              2016-06-20 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That seems definitely good," Maitimo says. "You good enough to stop one of those active fights in a way that doesn't entail taking a side in it?"


              2016-06-20 19:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "If I were there, maybe, I could just wreck all the weapons.  It's a lot harder to target through a drone especially for purposes other than indiscriminate destruction."

              2016-06-20 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So step two: head in? If you're confident you can keep the ships safe on entry?"


              2016-06-20 19:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can get you shields that should hold up against even a fairly concentrated barrage of this stuff but it'll be a bumpy ride," Cam says.

              2016-06-20 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We came here for this fight. And not expecting to have the capabilities to win it - we thought we'd just have to find someone friendly, land on them, offer to be reinforcements."


              2016-06-20 19:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, I just mean, warn the pilots.  I can at least splice in the control mechanisms they're used to on the landers."

              2016-06-20 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Done."


              2016-06-20 19:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay then."



The landers just need to move people, everything else can wait or be replicated on the ground.  They're pretty uncomplicated: shields, seats with seatbelts, more shields, engines, place for the pilots to go.  He runs the design by the Elves and asks if they want them appeared docked to the existing ships?

              2016-06-20 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves are giving the orders to move everyone onboard. "Yes, that's perfect. Are these safe enough to take civilians down with or should we leave them in orbit?"


              2016-06-20 19:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I do not expect people on these ships to die in descent but do you really want your civilians down there?  I can take them to my planet."

              2016-06-20 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If I can't separate children from their parents - and I can't, cultural thing - and I send everyone with underage children to your planet I lose half my forces. If we can build them something safe on Endore that's better. If things go badly we're going to need to pull... looks like nearly a billion people off the planet, an additional three hundred thousand doesn't complicate that nightmare much. But you've fought wars, or at least heard of them, and you know more about your capabilities. If you think I should send half these people off I can do that."


          Edited: 2016-06-20 19:51

              2016-06-20 19:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Heard of," Cam says.  "I think what I wanna do here is an undersea bunker, I can displace water much more easily than soil and being under stuff is good for all kindsa defensive purposes, does that work for you?"

              2016-06-20 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perfectly."


              2016-06-20 19:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "All right then."



And Cam gets to designing an undersea bunker.  Elves are welcome to contribute input.

              2016-06-20 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They have lots, at least about the aesthetics. Maitimo's eyes are closed as he coordinates people to load onto landing ships.


              2016-06-20 19:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam can aestheticize the heck out of this bunker.  It will be so pretty.  But not lit with basement Silmarils.



When it's designed, he puts surveyor robots underwater to find a good defensible bit of seafloor, and then puts in the foundation, nice and slow - doesn't want to create a tidal wave - then the bunker, section by bulkheaded section.



And now when everybody's ready they can go land - well, sea - these landers should float just fine, and then transfer into submarines and move in!

              2016-06-20 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves are pretty fiercely delighted by this turn of events. A beautiful safe undersea bunker. Everyone's ready. 

They encounter only a handful of rockets on the way down. 


              2016-06-20 20:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You want me to disintegrate those or not give me away so obviously?"

              2016-06-20 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If they're not going to hurt us let's let them hit us."


              2016-06-20 20:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay."



The shielding holds.  The ships wobble and it's loud, though.

              2016-06-20 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves are reasonably calm about this. They land on the water. Submarines?


              2016-06-20 20:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Submarines!  Here you go!

              2016-06-20 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And there is a remarkably orderly settling of their underground city. Cam will mostly not recognize the people heading through the halls, though he'll notice there are three variants on the uniforms. And at one point Findekano will cross paths with them. 


              2016-06-20 20:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam nods politely but doesn't exactly have a conversation topic.  Let's see what else will this place need.  Hydroponics, it probably wants hydroponics, they can't really farm under the ocean and Cam's going to be on his planet - is anybody else coming to his planet, by the way, not all the civilians but any?

              2016-06-20 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are a couple thousand people who will come to the planet. 


              2016-06-20 20:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Okay cool.  He will hang out for a while making sure that everything this bunker needs is provided, first - it's probably not a security problem for them to have the complete works of Valinor even if the Hell Library would be pushing it?  If they don't already have the whole thing, maybe they do - sea-to-air vehicles - instructions on how to drive those -

              2016-06-20 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And weapons, or does that have to wait for Cam to talk to the other side of the fighting? Fëanáro has the local language down and is ready to drop notes on everyone. 


              2016-06-20 21:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Maybe Fëanáro can teach Cam's computer enough of the local language that Cam can machine-translate stuff and get an idea that way without having to go say hi and possibly be shot at?  He doesn't really like being shot at.

              2016-06-20 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro will give this a shot. "Do they have an internet? Does anything come up when you go 'contents of the planet's internet?"


              2016-06-20 21:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Let's find out!"  Well?

              2016-06-20 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No internet. 


              2016-06-20 21:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Nope."

              2016-06-20 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Newspapers for coastal city, the one with soldiers dug in for a few hundred miles, from the last year?"


              2016-06-20 21:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam tries that.

              2016-06-20 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That one works. Fëanáro looks up from trying to teach Cam's computer the language spoken in Doriath. "Same language?"


              2016-06-20 21:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Looks similar - you tell me."

              2016-06-20 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep," he says with satisfaction a second later. And then, scrolling through, "okay. The fighting started about eight months ago. The northern kingdom is - all orcs, and they attacked unprovoked and at the same time enough powerful weapons detonated on the south continent that it was sunless for most of the summer - they're pressed for food, you can at least do something about that while deciding on weaponry - orcs haven't offered terms. Some cities surrendered, everyone was taken prisoner and taken back to Angband..."


              2016-06-20 21:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, I'll stop and feed people on my way out."

              2016-06-20 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You're not doomed anymore, why're you leaving?"


              2016-06-20 21:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...to administer the refugee planet?" Cam says.  "I mean, I guess they could do without me visiting more than occasionally if I stock them up enough especially if we manage ansibles..."

              2016-06-20 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can work on that or I can work on how I can best help a mid-industrial kingdom of sixty million that's fighting with machine guns, and you make the second one easier but I take it haven't got much idea of where to start on the first."


              2016-06-20 21:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...how about I make you a bunch of bulletproof armor and then I go pay the starving place a visit.  Refugee planet won't panic at my absence for weeks."

              2016-06-20 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. I'll keep teaching your computer the local language."


              2016-06-20 21:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Thanks."



Cam makes them a bunch of Elf-sized bulletproof armor and then he goes up and makes himself a little shuttle and goes where there are starving people.

              2016-06-20 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Shoreline kingdom. It has skyscrapers by the water. It's exceptionally pretty and carefully designed and large segments are rubble. Newspapers suggest that the capital is Brithombar, fifty miles inland on the river. 


              2016-06-20 21:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So Cam lands near that but not close enough to seem particularly threatening and then gets out and flies the rest of the way sans shuttle.

              2016-06-20 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People are staring. People are kind of panicking, actually. 

Please declare yourself.

Please explain who you are.

We are happy to have guests but please explain who you are. 

Cam does not have telepathy and won't hear them. 


              2016-06-20 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yup he's got no idea.  He lands near some staring people, puts his hands up.

              2016-06-20 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, that calms them down slightly. "Hello?" someone tries aloud when osanwe clearly isn't going to do it. 


              2016-06-20 21:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam calls up the most up to date version of the machine translation and plugs that in.  "Hello!" his computer replies presently.  "I mean you no harm."

              2016-06-20 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have the Valar sent help?"


              2016-06-20 21:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No, help arrived in spite of them.  I hear you're starving?"  Cam makes an apple.  "Want help with that?"

              2016-06-20 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They stare.

"Do you want to talk to the president?"


              2016-06-20 21:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sounds good."

              2016-06-20 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We're rationing gas, and it's a long walk. You could also just fly into the city, though you'll scare people less if you answer when they call out to you..."


              2016-06-20 21:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I don't speak your language, I'm doing machine translation."

              2016-06-20 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I meant when we call out to you with osanwe. Can you not hear it?"


              2016-06-20 21:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No, I do not have that particular model of cyborg implant."

              2016-06-20 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are you not a Maia, then?"


              2016-06-20 21:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Nope.  I'm a demon."

              2016-06-20 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you carry people? Someone could fly with you and explain that you can't hear all the guards begging you to stop and explain yourself."


              2016-06-20 21:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I cannot carry people in the air by wing, although I could go get my shuttle.  Or just motorocycle in with somebody along."

              2016-06-20 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have a car, the problem is gas rationing. Though if you can help with food maybe it's important enough to be worth it. Want to get in the car?"


              2016-06-20 21:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...I can do gas too," Cam says.  "Where do you keep your gas tank in here?"

              2016-06-20 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She gestures at the gas tank. "You can just make things."


              2016-06-20 22:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Yes I can!  I'm very handy."  Cam makes sure he knows where the gas tank is so he doesn't accidentally put gas anywhere else and he fills her up.

              2016-06-20 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The President is definitely going to want to speak to you." She gets behind the wheel of the car. "It's about twenty minutes drive from here."


              2016-06-20 22:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "All right, seems like a reasonable tradeoff for knowing where I'm going and not scaring anybody."  Cam folds up his wings real small and tucks his tail in and gets in the car.

              2016-06-20 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What's the translator? You are from Valinor?"


              2016-06-20 22:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "The translator is a computer program.  I was on Valinor before I came here but I'm not from there, I am from another dimension."

              2016-06-20 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah, okay. Usually shiny gadgets says 'Valinor' but it makes sense they're not the only ones. You said you're here despite the Valar. Does that mean help isn't coming?"


              2016-06-20 22:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "They might do something eventually, I guess.  But I'm here and some other people who also want to help are here."

              2016-06-20 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, trust me, we weren't counting on them. Or - we were counting on them in the sense that we're fucked without help, we weren't counting on them in the sense of expecting them to show. Who else is here?"


              2016-06-20 22:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Some Elves from Valinor decided they felt very urgently that you needed help even if it wasn't Valar.  I made them a bunker and then came over here."

              2016-06-20 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good for them. Olwe's people?"


              2016-06-20 22:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I have not met anybody by that name.  Fëanáro's in charge?"

              2016-06-20 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Doesn't ring a bell. Twenty-five lightyears, you know, and they're the side with the tech. Olwe's people live in Alqualonde, they're the ones with the lightspeed ships. You didn't take twenty-five years to get here so I am guessing he's helping at least on the supply end. Close friend of the President's."


              2016-06-20 22:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Oh, no, I just made them duplicate lightspeed ships."

              2016-06-20 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Have you considered just making the entire Enemy-held part of the continent - not be there? Or be on fire?"


              2016-06-20 22:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm still finding my bearings.  I can only create stuff, not delete it, though."

              2016-06-20 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am pretty sure that wouldn't prevent basically that solution. But okay. We're not turning our noses up at food and gas. And I'm not qualified to speak for anyone." They pull up in front of an exceptionally pretty building. "President is. So you should go in all winged and making food, I don't know how one generally gets a meeting but that'll definitely do it."


              2016-06-20 22:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Cool.  You want anything?"

              2016-06-20 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Chocolate. Do you know chocolate? If it's not any trouble."


              2016-06-20 22:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I know chocolate!"  Here is a truffle assortment.  "Enjoy."  And in he goes.

              2016-06-20 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People stare. 


              2016-06-20 22:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Hello!  I'm here to talk to the President but I assume he's busy and I was not announced.  In the meantime who wants chocolate?"  He makes a bit of ultra dark, pops it into his mouth.

              2016-06-20 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lots of people would like chocolate. After about thirty seconds someone comes out and everyone stands for her. "Meril," she says to Cam. "Chief of Staff. I have all the questions that I assume you've been fielding since you arrived, but so will the President so I'll save you the time. Can I answer any of yours?"


              2016-06-20 23:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Pleased to meet you.  How good's my translator?"

              2016-06-20 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Impressive. You could try saying something complicated if you really want to test it. And I do speak Quenya, at least as it was spoken a century ago."


              2016-06-20 23:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh good," says Cam with his actual voice.  "It takes me so long to learn languages the long way.  And do you want any chocolate or anything?"

              2016-06-20 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you can do truffles I have a couple nieces and nephews who will start worshipping you in place of the Valar on the spot - not that that'd take much of a push for anyone here."


              2016-06-20 23:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I do not require worship but here you go."  Bag of truffles.

              2016-06-20 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good because everyone with any aptitude lives on the high-tech planet. This is the folks who said 'swell, but no thanks.' We were making it out alright for a while."


              2016-06-20 23:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I believe you.  It's a nice city," he assures her.

              2016-06-20 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The bits that aren't rubble. You're not going to hurt our feelings. Walking down the streets and counting the gold stars on the doors, that hurts my feelings. President's extricated, let's go meet him."


              2016-06-20 23:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Gold stars?" Cam asks, following her.

              2016-06-20 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That house lost someone. Silver means they have someone serving. Two gold, three silver, that's a typical house - we had big families, before the war..."


              2016-06-20 23:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Why couldn't everyone be conveniently fucking resurrectable why why why



"I'm sorry."

              2016-06-20 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"We were not expecting any better of the Valar."


              2016-06-20 23:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "They do not seem," says Cam, "to be very good at their jobs."

              2016-06-20 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Depends how you construe their jobs, I guess, but I thought keeping him far away from things that he could murder was at least part of it." They enter an office. It is richly appointed and has a distracting view of the sea. "Mr. President, Cam. He has a translator device -"

"My Quenya's not that rusty," says the man. He's the first Elf Cam's encountered who looks older than a mid-twenties human. 


              2016-06-20 23:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Hi there.  My name is Cam.  I am a magical being from another dimension.  I can make stuff."

              2016-06-20 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Welcome to the Falas. What kind of stuff?"


              2016-06-20 23:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Not antimatter."

              2016-06-20 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Giant wall between us and the orcs with little guns at the top to shoot anything that flies over it?"


              2016-06-20 23:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yes, although I am a newcomer to the situation and a little leery of supplying weapons.  I'm going to investigate more closely, of course, and I have no qualms whatever about solving your food shortage."

              2016-06-20 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How do we most easily accomplish that?"


              2016-06-20 23:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...which, weapons supplies or fixing your food shortage?"

              2016-06-20 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fixing the food storage. Is it easiest for you to dump things at distribution sites, to designate your own distribution site - it'd be nice if it were somewhere we have roads -"


              2016-06-20 23:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I need to know where to put stuff to a high level of precision or I may put it intersected with something, which is annoying if it's a wall and a serious problem if it's a person.  So if you want stuff in multiple places I pretty much have to go there, though I brought a little shuttle and can get anywhere on the planet in hours tops."

              2016-06-20 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We have good supply lines, I can have a field cleared for you outside town if that's most convenient. 

 

We will be much in your debt. You'll forgive me for wondering what that entails exactly."


              2016-06-20 23:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Oh, I don't need anything.  When I need stuff I just make it," Cam says.  "Don't worry about it."

              2016-06-20 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My experience of Powers hasn't been that their demands are much constrained by that, but all right. Meril, will you pick a location for distribution of food."

She nods.

 


              2016-06-20 23:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I hear you're on gasoline rations too, I can do gas - anything else like that?"

              2016-06-20 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We're on everything rations. We don't have the resources to hold out, here. But gas we use to fuel bombers, scrap metal we're reclaiming from peoples' kitchens for tanks - at that point your time would be better spent deciding whether you want to help us with the war."


              2016-06-21 00:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I probably want to  help you win the war and am willing to err in that direction somewhat, although now that you mention it I also made a planet and you could go live on my planet if you like."

              2016-06-21 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He laughs heartily. "Heard that offer before, as you may have been told."


              2016-06-21 00:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yes, well.  I suck less than the Valar and this planet has a bad case of the Enemy."

              2016-06-21 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You will forgive us for hesitating to take your word for it, but we'll keep it in mind. You have the means to get sixty million to your planet? Are our backups still going to be in Valinor?"


              2016-06-21 00:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I cannot extract your backups from Valinor and one hard limit on my magic apart from antimatter is that I can't do minds so I can't even dupe them.  But I could make a ton of ships."

              2016-06-21 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "We will bear that in mind. My answer is the same as it was to the Valar, which is that I'd rather face monsters I won't be damned for slaying."


          Edited: 2016-06-21 00:10

              2016-06-21 00:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay, well, offer is open if you want to evacuate anybody.  Meanwhile I can at least feed you."

              2016-06-21 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Got a location," she says. "Fifteen minutes' walk from here, though I guess you can fly. We may have to change it up if the Enemy starts targeting it."


              2016-06-21 00:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I can't fly with passengers, so you'll have to tell me where it is."

              2016-06-21 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sorry, forgot briefly that I can't send you anything." She turns the monitor towards him. 


              2016-06-21 00:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    He has a look at it.  "Anything else you want to ask me before I go?  Will people there know what I should fill it up with in particular?"

              2016-06-21 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I could give you a list of everything that's rationed? And - yeah, I'm desperately curious if our dead have started to come back in Valinor and whether they've gotten anywhere on convincing the Valar to do something, if you happen to know."


              2016-06-21 00:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "- lemme see if I can -"  Is there some conveniently accessible list of the resurrected that he can conjure up.

              2016-06-21 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There is. It's by year. 


              2016-06-21 00:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Got a list.  I don't know how to get ahold of what they've been saying to the Valar but I have a list of resurrected by year."

              2016-06-21 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"That's amazing," he says, "Meril, can you get that copied and published -"

"Yes, definitely. Unless Cam can also do that with a flick of the finger."


              2016-06-21 00:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, I can't hijack your distribution network, but sure, what format do you want it in, name it."

              2016-06-21 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "....paper? Posterboard?"


              2016-06-21 00:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam hands her a stack of paper.

              2016-06-21 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you." She looks at the President. "No one who died in the war. It'll probably take years. Unless heresy's on the no-no list these days, in which case damned if I know."


              2016-06-21 00:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I tried resurrecting somebody in case software-stored minds were an exception and it didn't work, I'm sorry."

              2016-06-21 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They both flinch. "No offense," the President says, "but good."


              2016-06-21 00:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...if you say so."

              2016-06-21 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Enemy can do it to people he takes prisoner. He can rip a copy of their heads - the process is fatal, but who really cares - and run it on a computer, a thousand times the speed, ten thousand times the speed, erase memories, insert ones, or just make you live them, torture you for longer than the lifespan of the world in less time than the war has been ongoing. Or make copies and try different things, if there's a way to what he wants from you."


              2016-06-21 00:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    






"Well fuck."

              2016-06-21 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You seem likable but I don't think there's anyone in the universe I'd trust with a copy of my head."


              2016-06-21 00:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I can respect that."

              2016-06-21 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's been a pleasure. Thank you for the food."


              2016-06-21 00:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-06-21 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods and sits back down. Meril opens the door. "And the list of names," she says. 


              2016-06-21 00:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You're welcome," Cam says.  "Anything else you want from me on the information security hazard front?"

              2016-06-21 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't suppose the Enemy has a memoir titled 'why the Valar trusted me and how I am planning to win the war'."


              2016-06-21 00:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Seems unlikely.  Let's see."  ...Nope.  "Nope."

              2016-06-21 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She laughs. "If you come back I'm sure we'll have thought of things. The orc tactics don't demand much theft of books. They throw themselves at us and die by the hundreds of thousands and keep doing it anyway."


              2016-06-21 00:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Great.  The orcs are Russian.  "I'm going to find out what I can and maybe it'll all be over soon."

              2016-06-21 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Wouldn't that be lovely."


              2016-06-21 00:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Feel free to assume I'm full of crap," Cam says.

              2016-06-21 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Full of optimism. Comes to the same, though. Please don't try to figure out what's going on in the war by flying over to Angband, if that's not a lethally bad idea it's because it will turn out to be an even worse one."


              2016-06-21 00:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Noted.  If I need to know what Angband looks like I will make a scale model or something."

              2016-06-21 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I was thinking more you might want to talk with the Enemy and get both sides. Which is an admirable impulse, but the Enemy is a Vala."


              2016-06-21 00:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...the implications of this for me in particular are not obvious."

              2016-06-21 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Right. Us they can swat like flies, and they have powerful magic that they tend not to like explaining."


              2016-06-21 00:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah, I don't think that applies to me but I am not guaranteed to be able to leave, just guaranteed not to be destructively uploaded, so I will not waltz into Angband."

              2016-06-21 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. Feel free to stop by if you have more questions. Or I can keep a drawer in the desk clear and you can appear them, and then try summoning an answer?"


              2016-06-21 00:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I can't aim for a drawer from anywhere that isn't, like, in the room with the drawer, unless I want to set up something fancy with satellites and transponders and stuff, and then I'd be worried the Enemy'd come up with some way to spoof it.  I can receive correspondence unproblematically, though, just title it 'letter to Cam' with numbers, you don't even have to keep it around after that."

              2016-06-21 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I will keep that in mind. Did you want someone to walk you to the place for the food?"


              2016-06-21 00:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, fifteen minutes isn't that long and I might get lost or scare somebody if I fly it."

              2016-06-21 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll go! The President told the whole city that you're here, not a Vala, and not serving the Enemy, though, so I don't think you'll scare anyone."


              2016-06-21 01:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay, lead the way.  ...How do you actually know I'm not serving the Enemy, I mean, I'm not, but how do you know."

              2016-06-21 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can create arbitrary things and I am not as far as I can tell a line of data in Angband being tortured for all eternity."


              2016-06-21 01:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-06-21 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps the President's announcement should have said 'who we may as well assume doesn't work for the Enemy' but people find that less reassuring."


              2016-06-21 01:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, seems like it'd be much worse for morale."

              2016-06-21 01:06

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The bit about the Enemy's not widely known, by the way. People don't need to know that, not while there's nothing that can be done.

 

 

Do you have a straightforward suicide trigger that destroys the chips."


              2016-06-21 01:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "... I would be very wary of trying to do brain surgery on any of you because all my medical training has to do with a different species which seems metabolically dissimilar.  But if 'exploded' is destroyed enough I could maybe design something."

              2016-06-21 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can pull up my chip and see if exploded does it. They're magic, it's hard to say."


              2016-06-21 01:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't know how good his data recovery mechanisms are," Cam explains, "or what the chip data structures are like, so I can't just see if I can get anything off an exploded chip."

              2016-06-21 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. Maybe ask Melian?"


              2016-06-21 01:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Melian being?"

              2016-06-21 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Queen of Doriath, thataways but you won't be able to find them. She's a Maia."


              2016-06-21 01:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Is that the place I couldn't send drones to survey?"

              2016-06-21 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know what a drone is but at a guess, yes."


              2016-06-21 01:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Little autonomous thingy that goes places and sends back pictures.  I wanted to scope out the planet before everybody landed."

              2016-06-21 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Doriath's protected by Melian's magic. If you try to go there you just find yourself going elsewhere. It's also protected by lots of other stuff."


              2016-06-21 01:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well," Cam says, "then how do people ask her things?"

              2016-06-21 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Go to the border, swear an oath not to harm anyone inside Doriath's borders, swear you haven't to your knowledge been in contact with the Enemy, come on in."


              2016-06-21 01:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...okay," says Cam, "how am I supposed to ask her things?"

              2016-06-21 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Does that not work for you?"


              2016-06-21 01:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I do not have a chip.  Well, not your kind of chip, I have one to operate my computer."

              2016-06-21 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are chips the reason oaths work? I always thought they just did."


              2016-06-21 01:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yep, chips are it.  At least according to the ex-Valinorians.  I can't oaths.  I guess I could try to install a chip in myself but it seems like a bad idea, honestly, and has not started seeming like a better one today."

              2016-06-21 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Osanwe's very useful. Backups I have mixed feelings about."


              2016-06-21 01:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yep.  Also my can't-make-minds thing might mean I can't make a functioning chip at all even if it starts blank."

              2016-06-21 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "But on the bright side it means that people like you can't torture us on a whim!"


              2016-06-21 01:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yes.  It does mean that."

              2016-06-21 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am a big fan of that." They cross a street. She points at a cleared-of-rubble area in the middle of a bombed-out section of the city. 


              2016-06-21 01:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "All right, what's the grocery list?"

              2016-06-21 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Rationed items list, most recent, begins with 'given current wartime conditions'..."


              2016-06-21 01:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam makes one.  "Relative quantities?"

              2016-06-21 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah, 10:3:5:5:1:1:1:1," she says, looking over his shoulder at the list.


              2016-06-21 01:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Cool."



Stuff starts appearing.

              2016-06-21 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You sure you don't want worshippers? Because that's how you get worshippers."


              2016-06-21 01:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I mean, it's not going to do me any harm, but I really don't require them.  Prayer does not sustain me or anything."

              2016-06-21 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Valar neither, and yet they do seem to value it very highly. I always figured once you had infinite safety and infinite material comfort you started wanting weird things."


              2016-06-21 01:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, the weird thing I want is for everyone else to have infinite safety and material comfort.  I find it very stifling to live in a dimension where everybody has the same powers I do when there's people who don't, this is a lovely opportunity for me."

              2016-06-21 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She flinches slightly. "That's good. Do let us know if you decide to help with the war."


              2016-06-21 01:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Probably will, just - I don't throw around the kinda destructive power I have lightly."

              2016-06-21 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I promise we don't take any joy in it either."


              2016-06-21 01:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Though if Angband's as described - well, if I could evacuate everybody I could just suck the whole planet into a black hole.  Make a nice replica somewhere else if you were nostalgic about it or something."

              2016-06-21 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you can do that I think you probably ought to. I am not even completely sure you should wait to evacuate, we do all come back. Not the Dwarves, those you'll have to get out.

 

Though there's no reason to think all his backups are on this planet. Maybe some of his lieutenants would trade backup locations for their lives."


              2016-06-21 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Good point about extra backups.  Where are Dwarves?"

              2016-06-21 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They keep it a secret. I hardly blame them."


              2016-06-21 01:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-06-21 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There's some in Doriath, they trade us weapons through them."


              2016-06-21 01:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Good to know.  Though I still don't know how to get into Doriath.  Stand outside and conjure notes into it maybe."

              2016-06-21 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can't really blame Elu for being paranoid."


              2016-06-21 01:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I wasn't.  Just don't know how to interact with it."

              2016-06-21 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you go up to the borders and just start explaining why the oath won't work and why you're here, I bet they'll hear you out. They are also smart enough to make the inference that for all practical purposes 'can create arbitrary matter' means 'may as well assume he's not working for the Enemy.'

 

What are the newcomers like? Are they likely to be helpful if we do a mass evacuation, are they likely to be helpful if we give them guns and point them at the Enemy..."


              2016-06-21 02:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yes and yes, I think, they are generally disposed to be helpful."

              2016-06-21 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A raised eyebrow. "And good at it?"


              2016-06-21 02:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "They seem pretty competent to me less some infighting."

              2016-06-21 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Really? The usual complaint about Amanyar is pathologically loyal but pathologically naive."


              2016-06-21 02:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "This has not been my impression of this set, but this is the set who decided to flip off the Valar and come and try to reinforce you guys, so."

              2016-06-21 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fair enough. Thank them for me, will you? I'm - very glad someone did. And relieved the Valar let them, truth be told."


              2016-06-21 02:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...the Valar sorta didn't let them."

              2016-06-21 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"If the Valar didn't let them leave they wouldn't have been here. Or you'd have already fought your way past the Valar and then you'd have a better sense of whether you can go visit Angband safely."


              2016-06-21 02:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It was a huge mess but it did not involve me fighting Valar," Cam says, "I probably wouldn't summarize it accurately or charitably, but 'let' is not how I would describe the thing the Valar did."

              2016-06-21 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Okay. I will write if further questions come to mind."


              2016-06-21 02:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sounds good."

              2016-06-21 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they set to work moving their supplies.  No one even blinks at Cam; apparently the announcement went over well enough. 


              2016-06-21 02:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Anything else I should do while I'm here that isn't providing things that go boom?"

              2016-06-21 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you do hospitals? We have a lot of wounded."


              2016-06-21 02:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...my medical training is in a species that responds completely differently to medicine but if you need, like, blood for transfusions, or you have amputees, I expect to be able to help there unproblematically?"

              2016-06-21 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We do have those, but people aren't dying of either problem; perhaps we'll relocate them to a centralized location to save you some time. I am really very reluctant to delay you in figuring out whether to help with the war. We lost fifty thousand people yesterday."


              2016-06-21 02:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Christ.  Okay.  I'll get a move on."

              2016-06-21 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. What's Christ?"


              2016-06-21 02:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Fictional deity commonly sworn by in my native language.  I'll check for letters once a day," he says, and he takes off and goes for his shuttle.

              2016-06-21 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's undisturbed where he left it. 


              2016-06-21 02:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    And he heads for the place that is difficult to head for.

              2016-06-21 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the ship would rather go somewhere else and his eyes keep wandering but it's not that hard to correct for and soon he's at the edge. 


              2016-06-21 02:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    He hops out.



"Excuse me!" he calls.  "I cannot osanwë you because I am not the correct kind of cyborg but I am a visitor from another world and it was suggested I come here!"

              2016-06-21 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And for a minute there's silence, and then a door opens in the very solid very tall concrete wall. There wasn't a visible place for a door. They're now right in front of him. 

"Hello? We don't speak any Quenya here..."


              2016-06-21 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam pulls up his translator.  "Is this better?"

              2016-06-21 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. Are you from Valinor?"


              2016-06-21 02:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "No, I've visited the place only briefly.  I'm from another dimension."

              2016-06-21 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All right. Why are you here?"


              2016-06-21 02:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm trying to figure out to what extent and in what way I should best oppose the Enemy."

              2016-06-21 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We would be happy to aid you in that but you might want to be more specific."


              2016-06-21 02:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can make things.  'Things' is 'not antimatter' and 'not minds' but otherwise fairly arbitrary.  I am also personally indestructible."

              2016-06-21 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I meant more about your questions than your capabilities. Or is your only question how arbitrary things can be applied to stop the Enemy?"


              2016-06-21 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I also want to know what information sources I ought to conjure up to verify that he is bad news."

              2016-06-21 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Does that require verifying? He created orcs."


              2016-06-21 02:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I don't know what an orc actually is, I'm from another dimension."

              2016-06-21 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, you could go snatch one out from their forced suicide rushes of our defenses and ask it. It might actually be grateful."


              2016-06-21 02:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Do they speak this language?"

              2016-06-21 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, but osanwe works. Oh, right."


              2016-06-21 02:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yep."

              2016-06-21 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't have suggestions on reading materials, sorry. You could talk to released prisoners of the Enemy?"


              2016-06-21 02:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Do you have any handy?"

              2016-06-21 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, they beg you to kill them and we do it. There might be transcripts somewhere."


              2016-06-21 02:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "If you could get me the titles?"

              2016-06-21 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Requests for assisted suicide and destruction of backup, Menegroth Department of Foreign Policy..."


              2016-06-21 02:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam makes a note.  "Thank you.  Do you have any material in or on the subject of the orcs' language that I could use to get translation going on that?"

              2016-06-21 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Some of them speak ours. Before the war we had, like, trade relationships and tourism and so forth."


              2016-06-21 02:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "But you don't know theirs?"

              2016-06-21 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't personally. I bet some people do but they wouldn't want to volunteer it, and most of the people who visited their cities right before the war did not come back."


              2016-06-21 03:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...what I need is ideally a corpus of writing in their language, not a tutor."

              2016-06-21 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm afraid I don't know. I'm sorry."


              2016-06-21 03:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Could you ask someone who would know.  Please."

              2016-06-21 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have been conveying all your requests throughout the conversation and am also conveying all the information I get in response. There are no suggestions forthcoming."


              2016-06-21 03:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Right.  Telepathy.  Thank you anyway.  Anything else I should know, or look into?  It has been suggested that I should just evacuate the Dwarves and then destroy the planet but apparently Dwarves don't advertise their location except there are some here?"

              2016-06-21 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are some Dwarves here. Please don't destroy the planet; it wouldn't destroy the Enemy, I don't think, and not everyone here desires to live in Valinor."


              2016-06-21 03:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "How would the Enemy survive the planet being destroyed?"

              2016-06-21 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know. Oh, revise that: Melian says there are ways of destroying the planet that would permanently trap ever Maia on it, including her and the Enemy and severla tens of thousands of others, and those would make it impossible for him to again act in the world. There are other ways that they'd recover from. So it depends."


              2016-06-21 03:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Go-to for planet destruction is black hole."

              2016-06-21 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "She is confident that'd kill every Maia on the planet; the Enemy might be able to react fast enough, if he were expecting it."


              2016-06-21 03:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Well, that won't do."

              2016-06-21 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It could perhaps be done so he didn't have sufficient warning. She's not sure. She hadn't previously considered black holes a finesse instrument."


              2016-06-21 03:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can make 'em to spec."

              2016-06-21 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "She considers the trapping every other Maia on the planet to be a downside."


              2016-06-21 03:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yes, I do too."

              2016-06-21 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "She also suggests that if a way of destroying the Enemy but not all who served him was found, some that are oath-bound to him would be released and might reveal where off-planet he keeps prisoners."


              2016-06-21 03:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That's the sort of thing I might be able to come by via information conjuration but not necessarily, so that would be an improvement."

              2016-06-21 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No suggestions on how to do that, though. Dwarven population is - we just asked them - ballpark of a hundred million. They are not telling a stranger where their cities are."


              2016-06-21 03:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Of course not.  "If destroying the planet with a black hole only might kill the Enemy what's all this business with rockets and machine guns, anyway?"

              2016-06-21 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We aren't sure. He started it. Sent orcs with rockets and machine guns at us, so we built our own. He could destroy the planet if he wanted to. He hasn't. We don't know why. In the meantime there's a war on our hands that's just at the edges of our capabilities so we're fighting it."


              2016-06-21 03:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "...so, if I supply the opposition with better stuff, suppose he'll match it?"

              2016-06-21 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "She thinks it's a possibility."


              2016-06-21 03:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Well that's real fucking neato," Cam says but doesn't translate.  "Okay, are you having any supply problems in the not-weapons department which you would like me to fix, then?"

              2016-06-21 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Nope. We have Melian, we are well-supplied and well-defended."


              2016-06-21 03:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Keen field of keep-out, by the way."

              2016-06-21 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Keeps the orcs from running to their deaths at our defenses."


              2016-06-21 03:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Does it run on something I could copy for other people to have?"

              2016-06-21 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It runs on Melian."


              2016-06-21 03:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I will take that as a no.  Anything else I should in fact distribute?"

              2016-06-21 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Advise people not to surrender to the Enemy."


              2016-06-21 03:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...noted."

              2016-06-21 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Eru guide you."


              2016-06-21 03:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...thanks.  If you think of anything else to say to me, write it down and title it 'letter to Cam', I will conjure up correspondence about once a day."

              2016-06-21 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We will inform everyone of this, in case any of them have information about orcs they did not want to share publicly."


              2016-06-21 03:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Thanks.  This also continues to work if you destroy the letters."

              2016-06-21 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Pause. "We've conveyed that as well."


              2016-06-21 03:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Thanks.  Someone in Brithombar asked about a chip-obliterating suicide trigger but I don't know how good the Enemy's data retrieval is, can you shed any light on that?"

          Edited: 2016-06-21 03:52

              2016-06-21 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A much longer pause. "They're very delicate. If they're melted through you are definitely safe." 


              2016-06-21 03:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Thank you."



And he gets into his shuttle, and heads back for the bunker.

              2016-06-21 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     



Maitimo meets him. "Informative excursion? My father has some probably-won't-work FTL ideas he wants you to try the next time you're sufficiently far away to learn anything from them."

 


              2016-06-21 03:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Very informative.  I am substantially more confident the Enemy sucks; apparently sucking the entire planet into a black hole only might work; I cannot copy the keep-away field because it runs directly on the Maia who is queen of its contents; if I give you nicer weapons than what's around right now it's entirely possible the Enemy just escalates right back because honestly what the fuck is a black-hole-surviving entity doing with mass suicide runs of expendable troops and small yield explosives; the people of Brithombar are delighted that I can't copy minds because they associate that sort of thing with being destructively uploaded into subjectively indefinite torture simulations; there may be backups of those off-planet; Dwarves do not get to come back to life even through your dubiously competent system and there's about a hundred mil and they won't tell me where they are; Brithombar doesn't want to evacuate either; and it seems like it's possible the single most valuable thing I can do here is design and install suicide triggers that thoroughly obliterate chips."

              2016-06-21 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He stands still for a minute.

"Fuck."


              2016-06-21 03:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Yep."

              2016-06-21 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can probably get Dwarves to tell you where they are. It will probably take a few months. Under any kind of computing system I have heard of you need space and equipment the Enemy, not being a demon, cannot summon at will so if we level Angband immediately with anything you have that could do that we will probably reduce the number of torture-simulations happening - and if he has to make a run to backups somewhere, we can watch the run, maybe try to intercept it - "


              2016-06-21 03:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Supposedly some of his minions could be theoretically convinced to cough up locations, or I could infosec-hazard it maybe depending on how he handles recordkeeping.  Following him relies on him using a followable method of travel.  And if I level Angband with a weapon he may decide that's fair game now and if I do it directly - there's really no explanation for why rockets and flinging orcs at people, these tech levels do not match, and I promise you warfare can get uglier than this."

              2016-06-21 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"I guess I will just have to take your word for it. If Brithombar thinks that why are they not evacuating? Or committing suicide en masse?"


          Edited: 2016-06-21 04:05

              2016-06-21 04:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    "Don't want to go off live on some strange scarily powerful person's planet.  I'm not sure this is unanimous and I will be delighted to make off with any dissenters and put them in pretty arcologies."

              2016-06-21 04:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well in fairness last time this happened we went off to live with the scary powerful people and it was grand until we wanted to leave. I can probably change that too but seems like Dwarves might be more important..."


              2016-06-21 04:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "To be fair if they aren't being backed up it's possible they also can't be uploaded."

          Edited: 2016-06-21 04:09

              2016-06-21 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes but we can't wipe out a planet with a hundred million irretrievable people on it."


          Edited: 2016-06-21 04:09

              2016-06-21 04:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I know.  But wiping out the planet might not even work."

              2016-06-21 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If we flew some of the ships into Angband, no effort to slow the descent from orbit, that wouldn't be a capabilities escalation, would it? Could alter the ships so they could be piloted remotely..."


              2016-06-21 04:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "- well, the locals don't have the ships, but yes, if 'having ships' is an escalation using them for ramming is probably not a step up from whatever damage has already been done."

              2016-06-21 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I want to level the place even if that only delays him marginally. Father."

Fëanáro turns around as they enter the room. "It sounds like the mission that makes the most sense for us here is to convince everyone to trust you and evacuate and try to figure out what'd kill the Enemy, is that right?" 

 


          Edited: 2016-06-21 04:14

              2016-06-21 04:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That'd be swell.  Probably easier if there's FTL comms and everyone can say how nice it is on my sunless planet."

              2016-06-21 04:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have a list of experiments - heading letter-to-Cam #1 - but I don't expect them to work or even fail informatively, FTL communications is not the sort of thing I was expecting to need for this war. You can summon people their family member's video chats about the sunless planet, yes? I need to speak to my people, some of them may want to evacuate, knowing this -"

"I need them," Maitimo says, "if I am going to convince a hundred million people to evacuate. We don't have to be last out but we can't leave now."

"I know what to say," he says.

"Thank you."


              2016-06-21 04:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "How thoroughly can you not separately evacuate kids."

              2016-06-21 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They both freeze. "I can do whatever I want," Fëanáro says. "It would be unprecedented and considered a great evil, but." He shrugs. 


              2016-06-21 04:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "What specifically is the problem, here - like, on Earth there was a war called World War II and this one country in the thick of things shipped all its children out to the strategically uninteresting countryside so they wouldn't get blown up, I am sure people missed their families but the kids did not get blown up -"

              2016-06-21 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's a cultural thing," Maitimo says, "the Eldar live forever and childhood's very short in proportion, to willingly separate children and parents is robbing them both of more than their life, life we can have back. I do think that order'd be obeyed without serious problems if we gave it. But it would be considered worse than shooting a lot of people for their own good, which is another thing the current situation arguably warrants but to which we all have an instinctive revulsion."


              2016-06-21 04:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I somehow don't think Mr. Torture Simulation draws the line at kids but I will leave it to you to weigh the risks."

              2016-06-21 04:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I know," Maitimo says. "I know." And then he goes quiet; everyone in the underground city except Cam can hear the King speak. 


              2016-06-21 04:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Cam fiddles with teeny-tiny chip-melty designs and triggers that might suit.

              2016-06-21 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright," the King says after a moment. "I said we are evacuating kids and anyone who wants to leave - Nelyafinwe, your guess as to -"

"You will not have enough people leaving to take care of all the kids," Maitimo says. He's staring at his father with something like awe. 


              2016-06-21 04:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can make another pass at Brithombar.  Some of them there even speak Quenya."

              2016-06-21 04:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you take three thousand people with you? They can be ready to leave in an hour."


              2016-06-21 04:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yes."

              2016-06-21 13:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Great. We're going to have a war council now, we'll have it out loud if you want to sit in on it, we'll have three thousand people ready to leave in an hour."


              2016-06-21 13:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, I'll sit in if that's not inconvenient."

              2016-06-21 13:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "This way. How's Brithombar ruled, what share of the population speaks Quenya, they don't have the internet but if we set it up this afternoon would that be a reasonably smooth transition tech-level wise..."


              2016-06-21 13:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "They don't seem to have computers at all," Cam says, "but maybe they'd roll with it.  They have a President, lemme see if they have a constitution - he and his chief of staff speak Quenya but I think most of them don't and the dialect's a little out of date -"  Constitution?

              2016-06-21 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They have a constitution. Maitimo and Cam will not be able to read it. 


              2016-06-21 13:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Well, Fëanáro will.  "Here you go."

              2016-06-21 13:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hard to tell off their written laws things like, for example, whether we can get arrested for trying to undermine the war effort if we send a bunch of people in to evangelize evacuation," he says, "but seems like the President has less discretion than I do which could be good or bad depending whether he's competent."


              2016-06-21 13:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Seemed it but I didn't talk to him for that long."

          Edited: 2016-06-21 13:32

              2016-06-21 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Unless they are taking orc prisoners of war they won't have the capabilities to hold a thousand people prisoner, let alone ten thousand," Maitimo says. "I'm going to try political avenues first but if they're being unreasonable then they will have to divert some resources to building prisons or let us be." 

This conference room is a lot bigger. People are filing in.  


          Edited: 2016-06-21 13:32

              2016-06-21 13:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Cam sits.  "Didn't see any evidence of orc POWs and they might have been hard pressed to feed them if they tried even if they had the facilities."

              2016-06-21 13:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And they wouldn't incarcerate people in peacetime."

"Cam," Fëanáro says, "when everyone arrives can you have a summary ready of what you learned."


              2016-06-21 13:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Coming right up."  He was recording the entire time anyway because he was using his translator for much of the conversation; he can pull up a transcription and redact the cruft about chocolate etcetera.

              2016-06-21 13:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The room fills quickly.

"Cam's sending you all a transcript of his conversations with the leadership of Brithombar and Doriath," Fëanáro says. "Speak aloud; he can't hear you otherwise. The Enemy doesn't seem to be fighting in a way consistent with his capabilities and I'll hear theories why."

Cam recognizes practically none of these people. 

"Thinks the Valar will intervene if he steps it up too much."

"Or Eru."

"Wants the planet habitable and/or inhabited."

"Was trying to draw us out."

"Wants to see what we come up with. "

"Has an objective other than conquering the planet -"

"- that's so broad as to be useless -"

"No, I think it's important to keep in mind. It looks like the Enemy has an objective other than conquering the planet. Do we have any ideas what it is."


              2016-06-21 13:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "It resembles 'gratuitous horror' but that's implausible -"

              2016-06-21 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well," Fëanáro says, "Valar, they don't think like us and don't tend to have objectives we find psychologically plausible. If that's the main reason you don't find it so."


              2016-06-21 13:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "It is.  - which means I also have to worry about stepping up your defensive capabilities.  Suicide trigger's still probably worth it."

              2016-06-21 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes," everyone present says forcefully. 

"I'd be more comfortable with one that could also be remotely activated," Fëanáro says, "if that's within your capabilities."

"Also," Findekano says, "you wisely haven't told anyone where you got Cam but I am not sure how many thousands of years with an Enemy who can tamper with your memory and keep resetting to try things before he successfully concocts a scenario in which it obviously makes sense to tell someone in the scenario."

"I swear never to tell anyone anything that'd help them in reconstructing how Cam arrived here or how he could be stopped," Fëanáro and Maitimo say in unison after a second of hesitation.

Everyone looks like they just witnessed something utterly horrifying. 


          Edited: 2016-06-21 13:56

              2016-06-21 13:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    




"Remote activation is probably not technically harder than internal activation but presents a security hazard."

              2016-06-21 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It'll present less of one once we have FTL communication," he says, "but unless I get unreasonably lucky that's going to be years. Remote activation with a trigger you can generate at will and that doesn't exist the rest of the time?"


              2016-06-21 14:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "- doable."

              2016-06-21 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright," he says, "current plan is to land a few thousand people on each of the Elven civilizations in the world, there are presumably more than the two but this continents seems to be taking the bulk of the fighting so we'll start here, get a sense of what it'll take to persuade those people to evacuate and then move everyone else in to help accomplish that. I'll entertain problems with this, and alternatives."

"Trivial for the Enemy to slip some agents in with the people evacuating," someone offers. 


              2016-06-21 14:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That seems like the sort of problem straightforwardly solvable with oaths unless that is horrifying for some Elf reason."

              2016-06-21 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Depends on languages," Fëanáro says. "If there are three or four main spoken ones we're fine. If there are a thousand languages with monolingual speakers we will have to learn them all well enough to understand oaths in them. And Dwarves, if they don't have backups, probably cannot make oaths."


              2016-06-21 14:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "If there are a thousand languages I have to make a server farm to learn to translate them all but it's not impossible in principle unless computer translation should be expected to be inadequate for oath purposes.  Dwarves I can - put on a separate planet I guess?"

              2016-06-21 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We don't have computer translation good enough for oaths, but you might. Other objections."

"Do we have any reason to expect the Enemy can't follow light-leaps except 'we don't ourselves know how to do it'?"


              2016-06-21 14:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "If he'd be detectable were he to follow me I can make detours, it'll just at least double every hop out."

              2016-06-21 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...I think that's probably worth it," Fëanáro says after a second's hesitation. "Also if you're the only one who knows the location of the planet - which is useful for information security reasons - you have to make all the trips, and we're looking at moving several hundred million people in ships that hold three thousand apiece."


              2016-06-21 14:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I think I can brigade them.  It'll take a little fiddling.  Or scale up the design?  Would that work?"

              2016-06-21 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Don't try it with passengers the first time. There's no principled limitation to the current size. Fuel'd be a nightmare, but -" he grins wolfishly. 


              2016-06-21 14:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-06-21 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Dwarves are in Doriath," one of the men at the table says, frowning at Cam's transcript. "That's probably our best hope of persuading them to tell us where their cities are."

"I'm planning to go," Maitimo says, "and give it a try."

"Don't think that's a good idea."

"Why not."

"If Melian is the Queen of Doriath then Elwe is the King."

 

"Cam," Fëanáro says, "I'm assuming you did not mention Alqualonde to anyone."


              2016-06-21 14:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Not in so many words.  I did say I would not describe events as 'the Valar let you go'."

              2016-06-21 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I would expect the news to go over very badly," he says, "and certainly make it harder for us to earn trust. So we need to make sure they don't learn of it."

 

"Right," says Findekano coldly, "so the Enemy will tell them."


              2016-06-21 14:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Cam nods slightly in Findekáno's direction.

              2016-06-21 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then I don't know how to approach Doriath," Fëanáro says frustratedly. "If they want to be manipulated that easily that's their lookout, except the Dwarves -"


              2016-06-21 14:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I doubt all the Dwarves are in Doriath but infosec-hazarding the locations might be rightly perceived as a threat."

              2016-06-21 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And we don't have good enough medical technology to cart everyone off the planet in their sleep for their own good and apologize later."


              2016-06-21 14:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Nod.

              2016-06-21 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then," he says irritably, "why don't some people who didn't participate in Alqualonde be the ones to go to Doriath and try to meet Dwarves and denounce the rest of us at need." He's looking in particular at a gaggle of blond people in the corner. 

A woman looks up and glares back at him. "Our pleasure."

"Thank you. Opinions on whether ramming Angband with ships will decrease the Enemy's torture-simulation capabilities, invite retaliation, provoke him to escalate capabilities -"

"Yes, yes, and yes, at a guess, is that worth it?"

"Cam, can you give us a sense of what escalated warfare looks like?"


              2016-06-21 14:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Oh, half the planet is radioactive and you have to boil all your drinking water and filter all your air and substantial parts of the ground explode if stepped on and entire cities can be obliterated at the press of a button and if you touch the wrong trap you start dissolving, stuff like that, and that's not even getting into all the crap that he might be able to pull if your chips aren't secure."

              2016-06-21 14:44

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

 

"So nothing that provokes escalation. All right."


              2016-06-21 14:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-21 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think it's too late for that," someone else says. "The Enemy knows you and knew you'd come after him and must now know you're here. He's going to escalate anyway."


              2016-06-21 14:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "There's degrees.  He picked a tech level at which the locals were able to retaliate in kind with a little scrambling.  If you go out in those bulletproof outfits I made and do not make satisfying noises when shot at with the state of the art machine guns he moves up to explosive rounds and heavier artillery, maybe, but it doesn't call for city-obliterating or biowarfare.  If I blow Angband to smithereens and he sits up in the rubble and looks around and goes 'well then'..."

              2016-06-21 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"How does Melian propose you communicate with the Enemy's servants that we'd spare them in exchange for locations of backups?"


              2016-06-21 14:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Didn't really specify.  Brithombar and Doriath both know how to write me letters if the same gap in the conversation occurs to them."

              2016-06-21 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"Alright," says the King, "assignments will be sent to you within twenty minutes, I think Maitimo's already picked the people he's taking with him to Brithombar -"

"They're ready to go," Maitimo says, standing. "Unless we all want suicide triggers first."


              2016-06-21 14:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "I don't have those designed yet."

              2016-06-21 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then we shall cope without, as everyone else here is stuck doing. Let's go."


              2016-06-21 15:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "It shouldn't take me that long - unless it turns out you can't use my variety of cyborg implant -"

              2016-06-21 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How long?"


              2016-06-21 15:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Depends on how recklessly you want to go from basement dweller tests to live volunteers."

              2016-06-21 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...Brithombar might have more people ready to volunteer, since the Valar haven't announced they won't reembody them..."


              2016-06-21 15:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Maybe, yeah."

              2016-06-21 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'd be reluctant to ask until they've spent a week in a mindless body without it spontaneously dying, except the medical team think Elven mindless bodies might in fact spontaneously die."


              2016-06-21 15:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Maybe they've got released prisoners of the Enemy on hand who will be interested to die for science."

              2016-06-21 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How does that even work, if uploading is destructive? Does he also keep prisoners conventionally? Why?"


              2016-06-21 15:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I don't know, gratuitous evil?  Psychological warfare?"

              2016-06-21 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We do not get less effective when we are really really angry."


              2016-06-21 15:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I haven't read the transcripts yet.  Want them?  They should be in the complete works of Doriath -"  He relays the title.

              2016-06-21 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he looks them up. 

 

 

 

 

 

 

 

 

"This is in fact fairly effective as psychological warfare, I think that's a plausible explanation."


              2016-06-21 15:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Cam makes some and has them translated for an idea.

              2016-06-21 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are more orcs on this planet than Elves. There are a lot more orcs on this planet than Elves. And now Cam can have lots of detail on the Enemy's process for making them. 


              2016-06-21 15:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    ...okay.

              2016-06-21 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We don't know," Maitimo says, "why they listen to him. They're people. They apparently had nice developed mid-industrial civilizations. There's - ancient distrust, but that's it. I suppose if he has copies of all their heads he can just filter for loyalty."


              2016-06-21 15:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...I mean, maybe there is an obvious reason he's not forcing them all to give him oaths?"

              2016-06-21 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Or that.

In theory forcing an oath wouldn't work properly but there are probably satisfactory workarounds."


              2016-06-21 15:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "What stops it from working?"

              2016-06-21 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Intent matters. Swear at gunpoint and your intent is 'avoid being shot'. It'll still work but - partially, it'll have latitude for reinterpretation..."


              2016-06-21 15:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "At Doriath they suggested I catch an orc.  I couldn't talk to one but osanwë works, apparently."

              2016-06-21 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Want to give it a go?"


              2016-06-21 15:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Odds the orc can telepathically report in?  Is there a way to block that, by the way, what kind of signal is it using?"

              2016-06-21 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There's no way known to us to block osanwe, but it's an easy experiment to run if you want to just make a wall of various materials that block some things, I can get someone to stand on the other side."


              2016-06-21 15:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Wall won't do it if the signal bounces intelligently, it'd have to completely surround."

              2016-06-21 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. Put me in a bubble of everything you think might do it, and I'll just see if I can reach anyone."


              2016-06-21 15:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam looks some things up, and then, bubble.

              2016-06-21 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Fëanáro says. "Oh, excellent, that works."


              2016-06-21 15:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Narrow it down or save it?"

              2016-06-21 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can do bubbles with half the materials, narrow it down quickly, unless you think they're interacting..."


              2016-06-21 15:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah -"  Cam interpolates a hole in this bubble so he can get out, makes another when he has.

              2016-06-21 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are three different materials that do it. "Wonder if any of them block a Maia," Fëanáro says, "they're much - louder. Tyelcormo, could you come bring Huan by, please?"


              2016-06-21 15:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What exactly is the deal with Maiar, anyway, besides 'Valar but less so and possibly slightly more normal personalities maybe sometimes'?"

              2016-06-21 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Valar but less so," Fëanáro says, "and I don't think the median personality is any more normal but there's probably a million of them so at least some by sheer chance have human-comprehensible motives. Or partially. For instance, Huan prefers to spend all of his time as a dog, which I don't really understand, but likes my son and supported us in attempting this. So."


              2016-06-21 15:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...okay."

              2016-06-21 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They come in a minute later. Huan is an exceptionally large, glossy, friendly-looking dog.  

Our osanwe isn't chip-based and I would be surprised if the same measures affect it. 

Cam hears that. 


              2016-06-21 15:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...yeah, possibly, since I could hear that," Cam says, "but it's worth a try anyhow.  Okay to bubble you?"

              2016-06-21 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes. 


              2016-06-21 16:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Bubble.

              2016-06-21 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Testing. 


              2016-06-21 16:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Okay, so that's doing something else and I don't have a guess about blocking it."  He interpolates Huan a door out of the bubble.

              2016-06-21 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Huan shoots him an amused glance and then bites down on the door and gnaws through it. He pauses a minute. What material is this?


              2016-06-21 16:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...buncha stuff, do you need a list?"

              2016-06-21 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He shakes himself like he's drying off and the test bubbles littering the room all fall to the ground in shreds. No. Your capabilities are very interesting. 


              2016-06-21 16:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "There's lead in it, no one who isn't a Maia had better eat that," Cam adds.

              2016-06-21 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Noted," says Maitimo wearily. "Well, it'll work for quarantining orcs, at the cost of making more of your capabilities known to the Enemy but I have to assume he has spies in Brithombar or Doriath."


              2016-06-21 16:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah.  So I can go catch some if that seems like it's next."

              2016-06-21 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It seems like the next thing that's not politics, and it'll take me a while to give you a read on how long politics is going to take." 

"He always gets what he wants," Fëanáro says carelessly, "but we can't afford for this to be one of the rare instances where it takes him a century."


              2016-06-21 16:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That would be too long," Cam agrees.

              2016-06-21 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I also was not really trying most of the time in Valinor," Maitimo says. "Nothing at stake, you know. It won't take a century. Can you drop us in Brithombar on the way to take orcs prisoner?"


              2016-06-21 16:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-21 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they load up to go. 


              2016-06-21 16:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Do you want me to introduce you in Brithombar?"

              2016-06-21 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo bites his lip. "That'd be convenient, yes. Do we want the locals to have the impression we work for you? Do we want the Enemy to have the impression you work for us, because he knows us too well to find the opposite plausible..."


          Edited: 2016-06-21 16:36

              2016-06-21 16:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I have no informed opinion on either."

              2016-06-21 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think probably not to the first, we're not scary powerful and it sounds like that's not something that inclines them favorably. If Alqualonde comes out you can credibly promise to stop us from doing that again with or without being in charge of the alliance. I don't know what I want the Enemy to think. I'd rather he believe his efforts to divide us more successful than they were, and I'm taking steps towards that end, but beyond that - suppose we want to avoid him thinking he can get to you through us -"


              2016-06-21 16:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I'm not personally attached to any of you, he's got loads of people already."

              2016-06-21 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, obviously, I was not under the impression he could just that it'd be unfortunate for us if he got the idea."


              2016-06-21 16:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yes it would.  If you think of a good way for me to credibly signal that let me know."

              2016-06-21 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Because Oaths exist I have never put much thought to other ways of credibly signaling things to hostiles who don't know me and who I can't talk to."


              2016-06-21 16:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "It's not a trivial problem."

              2016-06-21 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He'll probably go after us anyway. My father is brilliant and probably will have FTL within a year or two and I can only imagine what the Enemy'd do with a copy of his brain - not even to torture, just to delete all memories since the Enemy was paroled and then let him invent things..."


              2016-06-21 16:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "...so the chip I have in my brain is for restricted access to my computer.  It's mostly a demon thing but it's had some very limited human trials.  A basement dweller won't be able to operate it but will be able to confirm that if I place it where it'd go in a human it won't cause a brain bleed or anything.  State of the art in my world can't spoof the signature; I could give you an exact duplicate of my chip and your brain wouldn't handle it the way my brain does so you wouldn't be able to access my files.  I'm thinking one of those, and something that can melt your chips on a signal from that, so that's two installations."

              2016-06-21 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think it would be a good idea to start testing that right away."


              2016-06-21 16:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Basement dweller test subjects coming right up."



He makes some.  He chips them.

              2016-06-21 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't die of brain bleeding. 


              2016-06-21 16:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    If nothing else is going on with them either, he whips up a design for something melty and chiptriggered and tries placing it near their "naturally-occurring" cyborg bits.

              2016-06-21 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This is also at least not instantly lethal. 


              2016-06-21 16:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can set up something that'll keep these alive for a while without further maintenance to see if there's any longer-term effects but at least unless I run into somebody with a morphological abnormality thereabout I can place them without it being an obvious disaster," Cam reports.

              2016-06-21 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Let's ask for volunteers in Brithombar, then, and if they're alive in a week we can do it for ourselves."


              2016-06-21 16:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-21 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are you doing okay? Your universe sounds a little nicer, this must be a bit of a shock..."


              2016-06-21 16:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh, Hell's very comfortable but short on meaningful work and usually when I'm summoned nobody will let me talk so I can't swear till I'm blue in the face that I just really really want to terraform Mars.  That this situation exists is horrifying, that I am in it given its existence isn't."

              2016-06-21 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Won't let you talk? And I thought you couldn't swear things anyway?"


              2016-06-21 16:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "We still promise stuff, it just doesn't have that kind of force.  And yeah, won't let me talk, demons have a bad reputation and they're afraid I'll convince them to sell me their souls."

              2016-06-21 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I thought you couldn't do minds?"


              2016-06-21 17:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Can't.  Nor can I collect souls.  It's just a myth.  Demons are really hard to pay, see, so any demons who show up and don't want book recommendations or an infinitesmal chance to terraform Mars want - intangibles.  So the subset of demons who show up to summonses are not as nice as the angels or fairies, and before any actual daeva were common knowledge there were myths about all three and demons were mythed to be evil."

              2016-06-21 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Ah. It did occur to me that there wasn't much one could offer a demon."


          Edited: 2016-06-21 17:08

              2016-06-21 17:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah.  So nice demons who just want to hang out and read stay in Hell and hang out and read - and demons who think it's fun to play with desperate mortals by playing up the myth about souls show up to summons - so the reputation self-perpetuates and now it's standard to summon demons with a circle that prevents us from talking except to agree to or refuse deals."

              2016-06-21 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps I think too highly of myself but I can't imagine trading my soul - that's an old-fashioned word for the chips, around here - for less than it was worth even if you were all very persuasive sorts. Not letting people suggest trades seems like an odd way to prevent unfavorable ones. So you usually show up and just have to give a 'yes' or 'no'? It's a good thing Tasárinon didn't do a better circle, I'd have said 'weapons' and you'd probably have said 'no'."


              2016-06-21 17:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, you could've tried again from there," Cam shrugs, "would've fed you, would've outright wagged my tail if you'd said the words 'light-leaper ships'."

              2016-06-21 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He laughs. "And suicide triggers, I guess, maybe with less enthusiasm. I'd feel strange about it. You already feel basically silent to us, because you don't have osanwe."


              2016-06-21 17:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You notice that even when not actively trying to converse?"

              2016-06-21 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hmm? Yeah, osanwe's by default all thoughts and emotions and senses. Most people choose to partition those as private and mostly use it communicatively - and there's no way to tell if someone's keeping something private, though if they screen as having no thoughts then they obviously are keeping everything private. You could shelve 'the fact you have thoughts' as private but that's unusual and sort of like physically hiding behind a curtain, it's just a weird thing to do even in a hostile situation. You can do things like keep your senses public so others can look through your eyes at something." 


          Edited: 2016-06-21 17:25

              2016-06-21 17:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Huh.  It seems really useful, just not worth the vulnerability to me."

              2016-06-21 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah. I never thought of having a backup and telepathy with a range of several hundred miles as a serious disadvantage before."


              2016-06-21 17:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I'd be all over if it I had absolute confidence in the custody of the backups and the unhackability of the chips."

              2016-06-21 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah. One of my brothers is thinking about procedures for if osanwe turns out to be spoofable. The Valar promised it was impossible."


              2016-06-21 17:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "They could be right."

              2016-06-21 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Does your world have the saying about a stopped clock? It only makes sense for societies that did clocks mechanically for a while..."


              2016-06-21 17:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Stopped clock is right twice a day."

              2016-06-21 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He stares at him oddly. "Once a day. But yeah. If osanwe's spoofable impersonating us would be pretty easy, the Maiar can shapechange..."


              2016-06-21 17:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Twenty-four hour days and twelve-hour clocks," Cam explains.  "Okay, how do you spot a Maia impersonating me even if osanwë's not spoofable, can they definitely not pull the conjuring stuff trick?"

              2016-06-21 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They could do illusions that'd look like the conjuring stuff trick but cannot actually conjure stuff. They also probably don't know you well enough to behave in character. The Enemy's been in Valinor for a thousand of Endore's years and knows us pretty well, which is how we could pull it."


              2016-06-21 17:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Okay, so make sure if you're not sure of me that you have me conjure something and then give it a good shove, I guess," Cam says.  "Brithombar's very confused about why the Valar trusted the Enemy, is that known?"

              2016-06-21 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The official reason is sufficiently stupid it can't have been the true one. I suppose it could, I guess, but if so the Valar are even worse at this than I realized and I do not hold them in particularly high esteem. Anyway, he'd been sentenced to three Ages and the Ages were up and he came before them as a penitent and begged their leave to undo the wrongs he'd wrought -

 

- wonder if he offered them locations of the backups. Come to think of it."


              2016-06-21 17:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...that'd be a thing.  But if he was still holding that information after three Ages that supposedly made him penitent, then trading him the opportunity to just go make more..."

              2016-06-21 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am very tempted to go 'yes, the Valar are that incompetent' but it's plausible they aren't and there's a piece of the puzzle I'm missing. It is also plausible that the Valar, who have confusing concepts of morality, don't consider him having backups of more people to be more bad - for instance, running a thousand torture-simulations of one person versus one each of a thousand people - so they mightn't have considered the risk a risk..."


          Edited: 2016-06-21 17:49

              2016-06-21 17:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "It is very unfortunate that your species grew up under the shadow of variously horrifying god-aliens."

              2016-06-21 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You do not even know the half of it. Even before the Enemy attacked my father wanted to leave Valinor, wanted to see what the Quendi would be outside the influence of the Powers - can you do some excellent soundproof insulation for a second -"


              2016-06-21 17:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "'For a second' not so much," Cam says.

              2016-06-21 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll write it down."

 

He does. 

Silmarils should let us divert the backups if we want to. 


              2016-06-21 17:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam holds up his computer, writes, How?  What would you need to do that?

              2016-06-21 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    My father is the only person who knows how. What we'd need would be the three originals. If they come out deficient when you make them, the ones you're making probably don't suffice, not for this. 


              2016-06-21 18:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yeah, the people on my planet noticed pretty quick it wasn't responsive the way they expected.

              2016-06-21 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Our people know we swore to retrieve them and trust us enough to know that they must be important, but otherwise think they're just possibly-sapient really pretty jewelry. Most of the political division I'm fielding right now is people who go 'if they care that much about those, they must be important in a way I don't need to know' and people who go 'if they care that much about those, they have terrible priorities and shouldn't be leading a war' and people who go 'I want to know why they're so important'.


              2016-06-21 18:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I'm the last thing, honestly.

              2016-06-21 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And I am telling you, but I can't tell everyone, because the Enemy does not know their full capabilities and if he did he could figure out how to redirect the backups.


              2016-06-21 18:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    What do you mean by 'redirect' exactly, do you mean swipe them from the Valar...?

              2016-06-21 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We could have the chips transmit to the Silmarils instead of to the Halls of the Dead in Valinor. You obviate this at least in part, though you don't keep the dead out of the Valar's hands and you can't do minds and we weren't really planning on you. Then Father thinks he'll someday be able to do resurrections.

The thing about living out of the shadow of the crazy evil gods is that even here everyone knows that if they die they have to meet Mandos' standards to come back to life. And Mandos has strict and obscure standards and will edit memories and so forth. An Eldarin society that isn't warped by the Valar would have to have its own way to do resurrections.


          Edited: 2016-06-21 18:16

              2016-06-21 18:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    He edits memories too?

              2016-06-21 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, you know, if you have unacceptable sexual inclinations or heretical thoughts or something. He does not do it without permission but it's a condition of reembodiment.


              2016-06-21 18:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    What an enlightened fucking standard of permission.

              2016-06-21 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Silmarils were important already. But now getting them out of the Enemy's hands is even moreso. If he figures out how to do it-


              2016-06-21 18:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Yeah.  If this winds up with something supremely destructive getting thrown at him, are they irreplaceable outright...?

              2016-06-21 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. I think it's worth it but I'm not happy about it.


              2016-06-21 18:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    How were they made in the first place?

              2016-06-21 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's also a secret but they used for-our-purposes-might-as-well-be-magic that the Enemy destroyed when he sacked Valinor.


              2016-06-21 18:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    It might matter if it's really magic or not.  I've been assuming I got a dumb Silmaril for mind reasons not magic reasons.

              2016-06-21 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I'll ask my father.


              2016-06-21 18:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Nod.

              2016-06-21 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Decided how you're introducing us in Brithombar?"


              2016-06-21 18:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm unpracticed at formal introductions, do you have a preference?"

              2016-06-21 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Finwe's grandsons, coming home. If I'm reading them right from your transcript."


              2016-06-21 18:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "If you want the audio I've got that."

              2016-06-21 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I would love it."


              2016-06-21 18:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So Cam plays it.

              2016-06-21 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. I don't think they'll appreciate rescuers - particularly rescuers who can't even give them much of a tech bump - we do have stuff a lot more advanced than a machine gun but not really a lot more lethal - and I think they'll appreciate feeling vindicated about the Valar so we'll go for the 'wayward children coming to defend the homeland we missed out on' angle while I get a feel for why they won't evacuate and how to change that."


              2016-06-21 18:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay, can do."

              2016-06-21 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. Let me know when you have an orc."

Brithombar?


              2016-06-21 18:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Brithombar.  Landing outside the city and leading people Presidentward.  Handing out chocolates on the way.

              2016-06-21 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo watches him with quiet amusement, and watches Brithombar with great interest. The Elves make quite a procession. 


          Edited: 2016-06-21 18:44

              2016-06-21 18:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    And is the President available?

              2016-06-21 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He will in fact come out to greet them all in front of his palace-or-whatever-it-is. People are snapping pictures with giant bulky cameras.


              2016-06-21 18:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam is not sure if they have smiling-for-the-camera here and it would not be very tonally appropriate, so he tries to look photogenic and serious.  "Hello, Mister President," says Cam, "brought you some visitors.  Finwë's grandsons."

              2016-06-21 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How's he?" says the President.

"The Enemy killed him," Maitimo says. "About a Year ago he sacked Valinor, put out the suns, murdered my grandfather, and then fled - we assumed for here. The Valar are still debating whether to do anything about any of this. I hope you'll forgive us our impatience. We want to serve in your war; how may we do that?"

"My condolences. Why don't you come inside."


              2016-06-21 18:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm going to go orc-catching," Cam says, "unless you want me to sit in for this.  Where should I bring caught orcs?"

              2016-06-21 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Anywhere you can contain them," the President says. "And while you needn't sit in, the question of how they can aid us is rather tied to the question of whether you intend to."


              2016-06-21 18:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "They're familiar with the state of my thoughts on that," Cam says, "I think?"  He glances at Maitimo.  "Do you feel able to represent me there?"

              2016-06-21 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I do," he says. 

"All right. Thank you," the President says.

 

And then a siren blares and the crowd, pressing in, starts to scatter. "Air raid?" Maitimo says.

"Yes. I can show you where to go."


              2016-06-21 18:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    


"You have good shelters?" Cam asks hollowly.

              2016-06-21 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They've sufficed so far. You coming with us?"


              2016-06-21 19:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "No, I'm not gonna have trouble with bombs.  I'll be back in a while," Cam sighs.



And he goes out in a nice cloaky shuttle - makes some cloud cover - and goes orc hunting.

              2016-06-21 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are lots of orcs dug in along the borders of the various Elven kingdoms. There's lots of land reduced to rubble beyond that. And beyond that there are cities full of orcs.


              2016-06-21 19:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, he doesn't want lots of orcs, he wants a few orcs.  Are there a few orcs anywhere.

              2016-06-21 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Countryside up north? There are some villas, there are some orcs driving along mostly-deserted roads.


              2016-06-21 19:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ....Cam is going to perform an alien abduction on a carful of orcs.  Will they pull over if they get a flat tire?

              2016-06-21 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...yep.


              2016-06-21 19:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And if he makes a shuttle with a layer of osanwë-blockage around the car, quick as he can manage and still get the vehicle off the ground with successive layers of making, and he calls the shuttle up into his cloud cover lickety-split...?  Any problems?

              2016-06-21 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope. They barely even have time to react and wouldn't know how to react to that anyway.


              2016-06-21 19:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Okay cool.  He wends back Brithombarward, though he doesn't plan to land or get very close while the sirens are going.



He gets his computer chewing on the complete written output of the nearest orc city.  What's the condition of his shuttleful of carful of orcs?

              2016-06-21 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They climbed out of the car to explore the shuttle. The kids are clinging to what must be their parents. Five kids. 


              2016-06-21 19:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...he should maybe have looked more closely and picked a car without kids in it.  Well.  The shuttle is fairly nonthreatening as alien abduction shuttles go.  "You don't happen to speak Quenya, do you?" he radios in.

              2016-06-21 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They do not happen to speak Quenya. They look confused and alarmed and try answering in their language.


              2016-06-21 19:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...well, that'll help the translation software with the phonemes.



Eventually he gets it to spit out, "I apologize for this."

              2016-06-21 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    His computer will interpret their response as something to the effect of 'please don't hurt us what do you want are you an Elf?"


              2016-06-21 19:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm not going to hurt you and I'm not an Elf and I want to know more about orcs but I wish I had been paying enough attention to pick a car without kids in it, I'm really sorry."

              2016-06-21 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This calms them down. "Will you swear to that?"


              2016-06-21 19:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    If it'll calm 'em down.  "To which thing?"

              2016-06-21 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not an Elf, won't hurt us."


              2016-06-21 19:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I swear that I am not an Elf and that I do not want to hurt you."

              2016-06-21 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This calms down even the smallest of the children. "You said you wanted to learn more about orcs?"


              2016-06-21 19:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-21 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You could just visit. We have a visitor's bureau in Erdenet and in Darhan. Probably elsewhere too but those ones I've been to."


              2016-06-21 19:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...do you get a lot of non-orc visitors?"

              2016-06-21 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We did before the war. Some of the Maiar still come by. Men just started."


              2016-06-21 19:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I am mostly curious about orcs in the context of the war."

              2016-06-21 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah." A bit defensively.


              2016-06-21 19:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    He'll wait.

              2016-06-21 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm not sure what you want to know."


              2016-06-21 19:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It sounded like you got along okay with Elves before.  Now you don't.  Why?"

              2016-06-21 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They attacked us and want to wipe us off the planet in the service of the evil Elf-gods who also torture us after we die."


              2016-06-21 19:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "They attacked first?  When?"

              2016-06-21 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "A year ago. Rockets came raining down out of the sky - aiming at schools and hospitals in particular - it was out of nowhere, and it was so pointless. And then the President explained what had happened - the evil Elf-gods told the Elves that the existence of orcs was an abomination unto Eru and now they were going to wipe us out. And so we mobilized, and we attacked everywhere the rockets were coming from and so many people were dying, and we were so scared of dying - and then Melkor came. And he said he'd found, at last, a way to keep our souls from going to be tortured by the Elf-gods when we died. He doesn't have a way to bring us back yet but the big thing is that he can keep us, and soon he'll have a way to bring us back."


              2016-06-21 19:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    oh fuck, these poor orcs.



"I can envision the appeal.  Are all the orcs one political unit?"

              2016-06-21 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We weren't, but we are now. There were a series of alliances signed after we learned what was going on."


              2016-06-21 19:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Any attempt to parley with the Elves?"

              2016-06-21 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. They refused to talk."


              2016-06-21 19:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Which Elves did you try talking to?"

              2016-06-21 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know, it was in the papers - Doriath, with the Elf-god queen, the Falathrim by the sea, Mithrim, Ard Galan..."


              2016-06-21 19:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam searches the corpus for newspapers.

              2016-06-21 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are newspapers reporting the refusal of the Elves to talk or cease firing the rockets. 


              2016-06-21 20:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "How sure are you the newspapers are honest?"

              2016-06-21 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Before the war they always were. Journalists are supposed to take oaths to always report as accurate an understanding of the situation as they can. 

 

There have been a lot of bylines changed lately. 

 

The rockets I saw myself, the wreckage I saw myself. And the presence of a way to stop our souls from being tortured by the Elf-gods Melkor swore to, with a hundred thousand witnesses."


              2016-06-21 20:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I definitely believe that stuff blew up.  I am not sure I believe it was Elves.  And it sounds like Melkor could get a lot of mileage out of a very little truth."

              2016-06-21 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You think someone not the Elves launched rockets at us from the Elves' territory?"


              2016-06-21 20:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Or made it look like that's where they came from, can't Maiar do illusions?"

              2016-06-21 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"They can."


              2016-06-21 20:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Are you by any chance under oaths that would prevent you from taking this information to its logical conclusion."

              2016-06-21 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't think I can answer that question."


              2016-06-21 20:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I continue to not be an Elf, does that help."

              2016-06-21 20:12

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you were an Elf I'd be trying to kill you. I - the question you asked. I don't think I can answer it. Not won't."


              2016-06-21 20:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    


"Do your kids have this problem too."

              2016-06-21 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not Olia, she's too young to talk."


              2016-06-21 20:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Does she have a milestone of some kind coming up that you can perhaps excitedly tell me about."

              2016-06-21 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "When I was a kid I didn't even know Melkor existed. So when we did First Choice in church - my church was very liberal, it was more of a coming-of-age thing - and the words aren't even in our language - I was more focused on getting the pronunciation right with everyone watching me. Once the war started it got more serious and now children are taken away if they don't get a proper supervised First Choice."


              2016-06-21 20:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    oh fuck these poor fucking orcs



"Do you happen to know what the words mean?"

              2016-06-21 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I do now."


              2016-06-21 20:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Would it - affect anything - if you told me, does it obey the use-mention distinction..."

              2016-06-21 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Recently they had everyone swear not to share that kind of information with outsiders."


              2016-06-21 20:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Who counts as an outsider."

              2016-06-21 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Non-orcs?"


              2016-06-21 20:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You don't know that I'm not an orc."

              2016-06-21 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...it seems really unlikely you're an orc."


              2016-06-21 20:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yes, I will grant that it must seem really unlikely."



...text of First Choice oath, all extant variants/translations/etc.?

              2016-06-21 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are lots of modern translations. The consensus one seems to be: "Melkor is my lord and protector. I will trust Melkor, and disbelieve the words of his enemies; I will serve Melkor, and seek to understand and do his will in the building of our world."


              2016-06-21 20:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...eesh.



eeeeeeesh.



"Never mind, found it."

              2016-06-21 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, good," he says. "I don't like the promises not to tell things, I understand security's important with the war but it's so absolute, what if someone needed to know it?"


              2016-06-21 20:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Are there lots of those?"  Yes like what if an enemy of Melkor needed to know not to declare himself as such lest he have to start talking like it's Opposite Day in order to let you evaluate his statements then what.  Cam needs a consult.  Are the air raid sirens still going over Brithombar.

              2016-06-21 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope; they stopped a while ago.

"Yeah. They asked for a lot of oaths when the war started. And some people - weren't even casually religious growing up, and if they didn't want to make First Choice they got kind of shunted out of positions that required trustworthiness, even though you can swear to trustworthiness without First Choice..."


              2016-06-21 20:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Can Cam just find a standard collection of oaths somewhere -



He leaves the shuttleful of orcs in the air for now, circling, but he lands his and goes into the city.  He's having the conversation through the translator, won't need to worry about ambient Elf voices.  "How many of those are there, approximately?"

              2016-06-21 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Depends on what you wanted to do. If you just teach or deliver babies or something then it'd be different than if you wanted to serve in the war."


              2016-06-21 20:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Ballpark total," Cam asks, heading for the President's palaceything.

              2016-06-21 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ten?"


              2016-06-21 20:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"Did there use to be more?"

              2016-06-21 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, you mean in the whole world? Before the war twelve percent of the population was nonreligious. Now - yeah, I know of a handful."


              2016-06-21 21:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Have they been getting harder to come by, or just - incentivized to convert?"

              2016-06-21 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If they don't convert they're encouraged to move up north where there's more flexibility because they're not constantly under attack. Angband has complete freedom of religion. Lots of people moved there, lots converted."


              2016-06-21 21:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Angband does!  Does it now!  AUGH!



The translated voice betrays none of this when it synthesizes "What's your name, anyway?"

              2016-06-21 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sarnai. You?"


              2016-06-21 21:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Mark."  This family of orcs probably already Knows Too Much and Cam's name is not realistically secret information by any standard but if Melkor's got spies and there's been some kind of announcement -

              2016-06-21 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Nice to meet you. If you still have questions about the war you could ask someone who's actually helping run it? Or a journalist? I can give you some phone numbers."


              2016-06-21 21:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That might be helpful," Cam says.  "I really do apologize for abducting you all, it is not a habit of mine or anything."



Mr. President are you in and do you have brilliant Noldor with you HELP.

              2016-06-21 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Cam is shown to his office. Maitimo and two others of his people are there, as are the President and his Chief of Staff.


              2016-06-21 21:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I have a family of orcs in a shuttle circling overhead and I am distressed," says Cam.

              2016-06-21 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...I am sorry to hear that," says the President.


              2016-06-21 21:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "They think the Elves started it.  A religious majority has been swearing oaths to serve Melkor etcetera not in the vernacular as a sort of confirmation ceremony when they are old enough to talk.  It's become unfashionable and incompatible with high-status positions recently not to belong to this religion!  Orcs who don't!  Are encouraged to move!  To ANGBAND!  It has complete freedom of religion, did you hear."

              2016-06-21 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"We definitely did not start it," the President says. 

"What language are the oaths in and do you have a translation on hand," Maitimo says.


              2016-06-21 21:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I didn't think you did.  Their journalists used to swear oaths to report the facts accurately but a lot of bylines have been changing lately."  Cam hands him a piece of paper with the original and the vernacular translation and the computer translation into Quenya.

              2016-06-21 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay," Maitimo says. "So another barrier to sticking the planet in a black hole, which we've been seriously considering while you were gone, is that all these orcs will go to Mandos and Mandos is going to take one look at this and say 'not possible to reembody.' 

Do we have enough of a text corpus to learn the language this oath was spoken in, exact wording is going to matter tremendously."


              2016-06-21 21:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Let's see."  Cam conjures up everything written in the language.  "Oh, and orcs think the Elf gods torture them forever when they die and were delighted to hear that Melkor had a way to keep them for himself instead -"

              2016-06-21 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo goes carefully unreadable, at that. "Melkor claimed to have a way to prevent orcs backing up to Mandos?"


              2016-06-21 21:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    Cam slaps a transcript of the entire orc conversation on the table.

              2016-06-21 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My father needs to look at this."

 

The President just looks tired. "What a mess."


              2016-06-21 21:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I do not know what to do with this random orc family I abducted."

              2016-06-21 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"I don't think you can send them home," the President says.

Maitimo has no way of suggesting Cam build them a planet without revealing that he knows Cam can do this. Cam not being telepathic is so annoying.


              2016-06-21 21:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "I know."

              2016-06-21 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hundreds of thousands of orcs die pointlessly every engagement in this war," the President says. "Ending it protects them as much as us."


              2016-06-21 21:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Yes thank you this logic is not lost on me.  I'd just as soon as evacuate them but I can't put them with any other evacuees..."

              2016-06-21 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So evacuate them somewhere else. Worst case is that somehow the Enemy finds them and if he can track light-leapers there's no hope anyway."


              2016-06-21 21:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah," Cam sighs.  "There's only seven of 'em they'll fit on a space station for now."

              2016-06-21 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And then please ask my father to take a look at this," Maitimo says. 


              2016-06-21 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Nod.  Sigh.  "Anything come up here while I was gone that I should know?"

              2016-06-21 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We were trying to think how to conduct an evacuation without provoking the escalation you're afraid of," says the President. "Your friends don't think there's any other way and I will confess I cannot think of one."


              2016-06-21 21:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod.

              2016-06-21 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If the Enemy has the capabilities he demonstrated when he destroyed Valinor's Suns, it seems likely he could kill everything on this planet the minute he learned we had a way off it. Do you have ideas on how to stop that from happening?"


              2016-06-21 21:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Any idea how he'd do it?"

              2016-06-21 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We could do that," Maitimo says. "The systems we use for electrical power in Valinor require the Valar to bend Valinor's protections so they can run, because they'd otherwise be dangerous. If you ran them here and you ran them too hot you could poison a lot of land. The Enemy might know a lot more than that but anyone who'd spent time in Valinor would know that."


              2016-06-21 21:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Fission?" Cam asks.

              2016-06-21 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. I'm sure there are better ways to kill people, that wasn't really our focus."


              2016-06-21 21:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I can do radiation shielding subject to usual concerns about doing more or less anything."

              2016-06-21 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If he's smart he'll wait until you're on a trip to the refugee planet to try whatever he tries."


              2016-06-21 21:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Of course he will."

              2016-06-21 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    At that point the air raid sirens blare again. Everyone stands. The locals look positively bored. "It's right downstairs. You're welcome to come along if you want to keep talking, Cam, it'll probably be half an hour."


              2016-06-21 21:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah, sure."  Down Cam goes.  He notifies the orc family that he will be delayed but is working out what comes next please don't panic.

              2016-06-21 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The shelter under the palace is clean, spacious, even sort of furnished. They keep talking. "One option would be for someone else to fly the lightleapers, but then someone else has to know the destination," someone offers. "Though I guess you could have an oath that makes that safe."


              2016-06-21 22:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam plops on a sort of furnishing.  "Only if Melkor can't just get it off their chip directly."

              2016-06-21 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He must have been lying about that," the President says immediately. "There's no way he can redirect the chips. He must have sworn something like 'I have struck a great blow against the Elf-gods. No longer will they torture you when you die. I can preserve minds and someday I shall restore them."


              2016-06-21 22:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Possible."  Let's see was it transcribed.

              2016-06-21 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It was! It's in all the orc newspapers. The President is half-right. "I swear to you that this is true: the Elf-god magic no longer holds the planet of the dead in its twisted thrall around the Elven suns. I have claimed the means to keep your souls out of the Elf-gods' hands. Someday we shall develop the technology to resurrect every dead orc."

 

"That can't be," the President says.

"If the Enemy already knows..." Maitimo says. "It can. We did it. We were trying to start an Eldarin kingdom outside Valinor, we wanted control of our own backups. Note he doesn't say that he is keeping their souls. He may know that he has the means but not know how to employ them."


              2016-06-21 22:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Nod nod.

              2016-06-21 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You fools," the President says. 

"We didn't think he could assassinate our King and sack the palace in Valinor. I very deeply regret having had any part in strengthening our common foe, but I still haven't really given up the hope the Silmarils can be employed for exactly the purpose the Enemy means to put them to, by someone more trustworthy."

And then someone knocks on the shelter door. "Mr. President? They didn't drop bombs. They dropped letters."


              2016-06-21 22:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...Cam wants one.  Now he has one.

              2016-06-21 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And conveniently it's in Quenya.

Please communicate to the newcomers that the tale of their violent departure from Valinor has reached us, that we commend their ruthlessness against their unarmed kin at Alqualonde, and that we are interested in negotiating a truce in the interests of unity against our common foes the Valar. We are willing to offer a year's ceasefire during which you may safely evacuate the continent. Do not attempt to begin the evacuation before we meet to speak, or we will consider this a rejection of the truce. I had the pleasure of an acquaintance with the King's eldest grandson in Valinor and look forward to seeing him, the winged man, and any two others of their choosing on the Federated Falas northern border in three days' time. Please come prepared to swear to a ceasefire for the duration of the talks.


              2016-06-21 22:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    What an interesting correspondence.  Cam hands it to Maitimo.

              2016-06-21 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Some are also in the local language. The President gets handed one of those. There's a minute's quiet. Then:

"How did you leave Valinor, exactly?" the President says. "If I need to know more than that the Enemy commends you for it."

"I hope I don't need to point out that he's playing you," Maitimo says. 

"Yes, obviously. What happened."

"We needed lightleapers to make it here and at the Valar's encouragement we were refused them and we tried to take them anyway. Everyone was unarmed, on both sides, but it turns out ship-to-ship fighting is very deadly anyway."

"Lovely."

"I know. I'm so sorry."

"Get my people off this world alive."

"Yes, sir."


              2016-06-21 22:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "This is obviously a bad idea in some way," Cam says, "but it is a bad idea in a predictable, exploitable way."

              2016-06-21 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You think we should play along?"


              2016-06-21 22:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I think that by default we should not," he says, "but if we knew enough about what he had in mind that might not be default."

              2016-06-21 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If he'd asked for my father I'd assume he wants him alive - wants that badly enough he might in fact trade every civilian on the planet for it, not that we could make that trade. I am pretty sure I don't know enough to be useful in that front. The Noldor are less effective if I'm dead, but if he wants that badly enough there are easier ways, I'm not spending all my time in our city. Or that could all be a diversion and the whole thing is about talking with you." He stands. "I need to speak to my King."


              2016-06-21 22:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "So you and me and my random orc family are going back to the bunker?  Anybody else?"

              2016-06-21 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think everyone else is staying to learn Thindarin and aid as best they can," he says, looking at the President, "unless you think the notes will create to great a barrier to trust."

"I have announced your explanation," the President says. "We'll see. They can stay."


              2016-06-21 23:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Okay, you'll fit in the shuttle I was using," Cam tells Maitimo.  "We in a scale-of-minutes hurry?"

              2016-06-21 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't think so, we have three days and the Enemy probably won't escalate before then, he asked us not to evacuate before then." He starts walking. 


              2016-06-21 23:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Mm."  Walking walking.  Tense tail-lashing.

              2016-06-21 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo really wishes he had a tail, seems appropriate to the occasion. 


              2016-06-21 23:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I doubt this is at all strategic," Cam says, "but he didn't ask for me by name and I can give somebody else wings.  ...I can give humans wings.  You guys would be more complicated."

              2016-06-21 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm very annoyed we don't have the same physiology. That does not seem wise, though. The only conceivable reason to do this is that we think we could handle whatever force he bothers manifesting and without you we definitely could not. Though if we hadn't heard that he can escalate at will past rockets, we might have been tempted to try it."


              2016-06-21 23:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I don't know for sure that he can but... it's suspicious.  Especially if you had nuclear power on Valinor."

              2016-06-21 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And he put out the Suns."


              2016-06-21 23:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And that."

              2016-06-21 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Best case scenario is he thinks the Valar would intervene if he pulled out toys above the local tech level but running uploads is way above the local tech level so I do not like that explanation." Shuttle?


              2016-06-21 23:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Shuttle.  Up they go, orcs following.  "Any ideas for things to ask the orcs?"

              2016-06-21 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Honestly I'd avoid talking to them until we know the original language backwards and forwards and the exact wording of every oath they've spoken, intent matters and can sometimes be realized weirdly - I know you've already spoken with them, and also these are only seven arbitrary orcs as undeserving of Mandos as everyone else on both sides of this catastrophe, but if you want to keep them safer -"


              2016-06-21 23:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm going to at least ask if they're hungry or anything," Cam says, and he does that.

              2016-06-21 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are. Can he swear not to drug or poison the food?


              2016-06-21 23:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    He can totally swear not to drug or poison the food, what do they want to eat?

              2016-06-21 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dinner tonight was going to be pasta and garlic bread and peaches and salad, the other adult orc volunteers.


              2016-06-21 23:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Sounds delicious.  Bon appetit.  He can copy their home cooking and hopefully this is more comforting than creepy.

              2016-06-21 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They seem comforted. Maitimo is amused by Cam swearing to things. "The Enemy might not even know that you can't, Maiar and Valar have binding oaths and seem the obvious referent."


              2016-06-21 23:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well, if he does figure out I can't he might pretend to think I can, so better not make that a load-bearing hypothetical.  I did swear to the orcs I wasn't an Elf, that's more universally credible - the voice is synthesized though, I don't know if that's relevant."

              2016-06-21 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That would make it not valid. Might be enough for them to decide they needn't treat you as an Elf, though. Oaths have to be spoken aloud. A good illusionist Maia might in fact be able to fake them."


              2016-06-21 23:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And people trust Maiar oaths anyway?"

              2016-06-21 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Most Maiar can't do illusions, let alone well enough. And I've never been in a position of needing to trust one. I think the Enemy must have faked some oaths somehow in Valinor, while he was setting himself up for this."


              2016-06-21 23:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Oh?"

              2016-06-21 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Either that or the Valar never asked him to deny intent to return to mass-torture-and-slaughter, which is stupider than I tend to assume they are."


              2016-06-21 23:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Faking it to a Vala seems like it ought to be harder than faking it to a regular person."

              2016-06-21 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And yet they paroled a mass torturer and murderer. DId you have any time to make progress on suicide triggers?"


              2016-06-21 23:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "The next steps are 'see if the basement dwellers die' and 'try in a live volunteer, possibly even if they do' - I should have a control basement dweller, I should have thought of that."

              2016-06-21 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We should have suggested it. We'll leave that out of the epic song. Won't be ready to go in three days, in any event?"


              2016-06-21 23:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Not for mass deployment."

              2016-06-21 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Mass deployment wouldn't be the point. I don't think I should go to a parley without one. Though if you're there you have the means to do it anyway, probably."


              2016-06-21 23:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Yes, given certain assumptions, although I have never actually killed someone before and may not have the instincts you'd want for when to do it."

          Edited: 2016-06-21 23:58

              2016-06-21 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"That surprises me. Guess you mostly have better options."


              2016-06-21 23:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I was murdered at age twenty-two and between then and being summoned here I have spent literally all of my time in a dimension with nobody who could possibly die, or under at least modestly competent bindings!"

              2016-06-22 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well. I'd be delighted to end this without killing anyone more except the Enemy, but I don't have any idea how to do that.

 

How likely are you thinking it is that the Enemy got backup-hijacking working?"


              2016-06-22 00:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Don't know.  I'm not sure what other things he could have efficaciously chosen to lie about if he were choosing a lie, that's a factor."

              2016-06-22 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know enough about orc culture to know what else would excite them. 

Mandos doesn't torture souls, incidentally, though the process can involve isolation for thousands of subjective years which under some definitions ought to count."


              2016-06-22 00:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Counts under formal definitions even for much shorter periods, where I'm from."

              2016-06-22 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The main things we need my father for are an assessment of whether he could have gotten the Silmarils working in that manner, an assessment of how indestructible they are and what kinds of Angband-levelling they can tolerate - a black hole would definitely destroy them - and whether given that he now has you he can remake them. And to learn the language orc-oaths are in so he can find loopholes, there always are some."


              2016-06-22 00:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sounds like a plan."

              2016-06-22 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are you taking the orcs to our city?"


              2016-06-22 00:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "No, I'm just bringing them along so they can be addressed, they're staying in their shuttle."

              2016-06-22 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What's the range you can address them from?"


              2016-06-22 00:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Lightspeed delay's the limiting factor, visual range if I want to manifest anything new in with them, do you want me to leave them a bit inland?"

              2016-06-22 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sounds good.

 

 

I also think you should go ahead and infosec-hazard Dwarf locations because there's no way Doriath's letting any of us in now."


              2016-06-22 00:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "'kay."



All Dwarf-produced maps...

              2016-06-22 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Found them. Underground cities built into mountain ranges. There are dozens but there are seven large ones, with populations from five to twenty million. 


              2016-06-22 00:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well there's millions of 'em isn't that grand."

              2016-06-22 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And I'm not even confident 'convince them to evacuate' works, since if the Enemy slips one agent in with them he can destroy wherever you send them and we can't verify non-Enemy status with oaths.

Well.

We could make them all swear oaths on the assumption the Enemy agent actually wouldn't be able to do it."


              2016-06-22 00:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "If Dwarves can do that.  They don't back up.  The orcs also mentioned Men."

              2016-06-22 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I've been assuming Dwarf oaths don't do anything. But shapechanger Maia posing as a Dwarf oaths do something, so we can still weed them out. Men? Have you checked out all their written works?"


              2016-06-22 00:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Not yet!"



What've we got?

              2016-06-22 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    An astoundingly slim set of stuff. All from the last three weeks. Most of it is literacy exercises.


              2016-06-22 00:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    


"Well, apparently they are new to the concept of writing."

              2016-06-22 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh," he says. "They're probably new altogether. Eru drops new species on this planet sometimes."


              2016-06-22 00:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "What a brilliantly responsible choice of moment in history."

              2016-06-22 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Where are they and is there anything we can productively do about them?"


              2016-06-22 00:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Maps published in the last three weeks?

              2016-06-22 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are some orcish ones, designating a land east of them as the birthplace of Men.


              2016-06-22 00:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "They're over there and it seems like they've mostly been talking to orcs."

              2016-06-22 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Trying to say hi might just get them caught in the crossfire. But I can't help but expect the orcs will push their religion."


              2016-06-22 00:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "This has occurred to me too.  You know it almost sounds like a harmless community bonding sort of thing except for the fucking oaths and the literal existent deity who lives up north and desires mayhem and death."

              2016-06-22 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If Men are new to the planet they probably got introduced to writing by the orcs. Is it the same alphabet?"


              2016-06-22 00:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "No, actually."

              2016-06-22 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I kind of want to put all these puzzles up on our internal message boards for people to think of things I haven't thought of but we have not in fact invented encryption and should probably assume the Enemy can read those."


              2016-06-22 00:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Don't know if I should consider encryption an escalating tech," Cam sighs.

              2016-06-22 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "At the ceasefire I can propose to the Enemy that we all fight with swords and bows, see how that goes over."


              2016-06-22 00:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh, no, not bows, the horror, atlatls."

              2016-06-22 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Clubs and thrown rocks?"


              2016-06-22 00:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Stern looks and rude gestures."

              2016-06-22 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That was how we warred in Valinor! And then the stakes changed and we realized we didn't have the 'de-escalating' skill more militant cultures must acquire. Valinor had a violent crime rate of 'what's that'."


              2016-06-22 00:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Earth spent a while with two of the most powerful nations both openly having systems set up so that if one fired on the other, the other would fire back and wipe them out even if the first strike killed them all.  It was called 'mutually assured destruction'."

              2016-06-22 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That sounds like the sort of idea my father would come up with. But not act on. Because he'd find the incentives elegant and then remember he's not actually a mass murderer. I suppose now he technically is. But he still wouldn't do that."


              2016-06-22 01:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Good.  They backed off it eventually but it was hard."

              2016-06-22 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And with no backups, too."


              2016-06-22 01:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Humans in general believe they are operating without a net.  Limbo's not common knowledge, nor that some daeva are ex-humans."

              2016-06-22 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I wonder if there are differences in temperament or just circumstances."


              2016-06-22 01:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm gonna guess some of both."

              2016-06-22 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You said you were murdered."


          Edited: 2016-06-22 01:09

              2016-06-22 01:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yep.  I was teaching a class and he walked right in with a gun and nipped me in the head."

              2016-06-22 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...

 

Is that common."


              2016-06-22 01:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No - well, it's commoner than 'completely unheard of', but no.  He was really mad at me."

              2016-06-22 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A bitter smile.

"Why's that?"


              2016-06-22 01:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Oh, he was relying on the extreme obscurity of daeva to maintain certain kinds of economic scarcity he wanted to profit off of and it turns out I wasn't quite anonymous enough when I blew the secret open."

              2016-06-22 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Your world had material scarcity. And you ended it by teaching people to summon daeva."


              2016-06-22 01:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It still has a little material scarcity.  Demons having our terrible reputation and all."

              2016-06-22 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You should really lead with that, I'd have trusted you with everything critical immediately."


              2016-06-22 01:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'm in the habit of not telling people.  Murderer didn't, I only know why he shot me because he cryptically informed the police that I had ruined his livelihood."

              2016-06-22 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's more revealing of your priorities and reasoning than general declared friendliness, much as I appreciate general declared friendliness. It must have saved millions of lives."


              2016-06-22 01:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I did an estimate once!  It is very rough but the estimate is in fact billions at this point!"

              2016-06-22 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Congratulations! And now you get the chance to do it again, if we are smart enough to think our way out of this bloody catastrophe."


          Edited: 2016-06-22 01:27

              2016-06-22 01:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That's the dream."

              2016-06-22 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And either way you can go home and teach your people light-leaping. Or will they be idiots and not let you talk so you can't even explain light-leaping is on the table."


              2016-06-22 01:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "They will be idiots, but some demons sometimes get to talk so I just have to publicize it in Hell."

              2016-06-22 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am imagining some summoner a few years from now is unconcerned with being talked out of their soul and summons someone, only for the demon to start dancing in joy and saying 'we can finally tell you! we figured out light-leaping!'"


              2016-06-22 01:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Entirely plausible!  Or, more likely, our correspondents in Fairyland get to tell somebody 'hey, summon a demon and get them to make you a light-leaper'."

              2016-06-22 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm a little sad that the Doom and the dimensional differences mean that your afterlife is closed to us. It seems like it'd be very satisfying work. We could rebuild Valinor in Hell if we wanted to and it wouldn't be any more meaningless than our lives in fact were, back there - we could still develop technology and share it with the summoner realm -"


              2016-06-22 01:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well, the daeva realms are nice but you wouldn't all be together even if you were all daeva, and Limbo's not very nice."

              2016-06-22 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It seems to have less catastrophic failure modes."


              2016-06-22 01:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "So Limbo is natively an infinite flat plane of dirt with air on top.  And when someone dies and goes to Limbo, they get a thing.  One, non-person thing, something important to them, I am inclined to gloss it as 'the thing they think an afterlife would be most incomplete without' and it might be a house or their dog or a box of chocolates but it can't be like their wife or a benevolent God or the Internet because those all are people or have person components.  Limbo things are indestructible in sort of the way that daeva and limboites are; if you get a box of chocolates and you leave it alone for a bit it will have more chocolates in it, you can run the water in a house and it'll continue to work without any obvious source hooked up to the plumbing, the dog won't need food.  But this is all they get except the daeva realms send them a ton of stuff every time we get a concordance, the concordance opens and bam a train goes through into Limbo and they put as many cars on it as will go through the concordance in time.  This is not enough for everybody who's ever died to Limbo."

              2016-06-22 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Plants don't grow in the soil, you can't mine, you can't set animals loose and let them breed..."


              2016-06-22 01:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Plants do not grow in the soil and there's nothing in it to mine.  There is an ocean, somebody must've wanted an ocean, but it's only got water in it.  Animals would work but if they were alive and not Limbo animals they would need something to eat so there aren't that many.  My parents both got really lucky with their things, my dad got his house and my mom got an RV, so they both get to eat most days and just have to deal with it being only socially responsible to constantly remove all removable objects from their homes and give them away and wait for them to come back.  They are also lucky in having a demon for a son, I have a small space allotment to directly send them things."

              2016-06-22 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "

 

...this is not a problem it's a good idea to set my father on right now but when we've done all we can for this war do remind me to set it to him, I bet he'll come up with something in the Silmaril vein that slowly terraforms the soil."


              2016-06-22 01:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Ooh!"

              2016-06-22 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If it's not something like that it'll be something better. You haven't seen him at his best, his father's murder was hard on him, but he's very very good."


              2016-06-22 01:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I believe it."

              2016-06-22 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they're back at the underwater city. Half a dozen people are crowded around the door to see them. "Can you prioritize," Maitimo says, a bit tensely, and the six people glance at each other and then Findekano says 'medical wants an Elf and a human to see if they can identify the biological differences relevant to why Cam's drugs keep failing, we've read through a chunk of Doriath's internet and have four items of interest to you, next two exploratory aid teams are ready to go if you're still doing that, we have a list of quality-of-life interventions on planet that shouldn't qualify as escalatory, Cam doesn't have time to make a planet for orcs and if we use the computers to find him some that might be intercepted so can we please have print copies of the last Telerin astrological survey."

"Thank you."

"There is no greater honor than to be of service to my King."

They are both glaring at each other. 


              2016-06-22 02:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam makes them basement dwellers and the astrological survey - "I do have time to make a space station for them, that won't take as long."

              2016-06-22 02:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "How many can a space station hold?"


              2016-06-22 02:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Depends on the space station but I only have seven orcs right now."

              2016-06-22 02:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Not optimistic on eventual large-scale evacuation there?"


              2016-06-22 02:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Eventual, sure, but then I may have more time to make them a planet."

              2016-06-22 02:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Alright. Medical was optimistic about results, you can check for them in probably twenty hours."


              2016-06-22 02:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay, what title should I expect?"

              2016-06-22 02:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Medical results for Cam #1, I am told. Should we standardize on a title format so you can save some time?"


              2016-06-22 02:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I will be conjuring up all things titled 'letter for Cam' on a daily basis.  Unless the title starts getting spam."

              2016-06-22 02:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Alright." And he melts off down a corridor and Maitimo is definitely watching him go. 


              2016-06-22 02:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well at least they are functional in spite of their drama.  "...so where's your father."

              2016-06-22 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "On his way." He arrives as he says that. "I'd like the language the orcs swore in, please. Everything you have in it."


              2016-06-22 02:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam hands it over, complete works in that language.

              2016-06-22 02:18

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Great." And he opens the nearest door and writes on paper - 

Enemy can't be redirecting backups yet. Neither he nor anyone in his service can even handle the Silmarils safely and it'd take me two decades to get anywhere on backups and I know how I made them in the first place. 

He somehow learned what they can do. He must have a copy of my father.


          Edited: 2016-06-22 02:24

              2016-06-22 02:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    ...Augh, Cam appears on a piece of paper.  That's plausible?

              2016-06-22 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There weren't surviving witnesses to his death. Could have taken the chip and left some other melted bit of plastic.


              2016-06-22 02:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    What else does this imply about Enemy intel?

              2016-06-22 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not much more than 'he lived in Valinor for a hundred Years,' honestly, I was already assuming he had his fill of the political landscape. Means he certainly knows enough to guess that Nelyafinwe's useless for Silmaril reengineering which makes me a bit confused as to why he invited him to the parlay.

 

It is possible he thinks he has some leverage against me, Maitimo writes at that point.

They stare at each other for a solid few minutes. 

If that's the reason it is now obviated but I am not sure it was, Feanaro continues. 


          Edited: 2016-06-22 02:30

              2016-06-22 02:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    .........not gonna ask.

              2016-06-22 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thoughts on the parley?" he says aloud. 


              2016-06-22 02:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It is almost certainly a trap, I am inclined to not going absent confidence about what kind of trap and our ability to subvert it."

              2016-06-22 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Likewise. He threatened to fire on evacuees; credibly, do you think?"


              2016-06-22 02:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If I were him I'd have strategic reserves, although maybe not enough of them to get everybody if we managed simultaneous evac - lightleapers can't lightleap from a planetary surface, can they -?"

              2016-06-22 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have to get up to speed.

I could design ones that didn't, but we're looking at a decade."


              2016-06-22 02:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "...could pull spectacularly dangerous frame of reference tricks, shouldn't."

              2016-06-22 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It did occur to me to go 'so, how about that destructive uploading.' Also shouldn't."


              2016-06-22 02:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Less of an obviously terrible idea, it would make for a much more compact departure, but yeah shouldn't."

              2016-06-22 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, not of the general populace, that's a hard sell. I meant so I can have ten years' of engineering work done by tomorrow."


              2016-06-22 02:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh.  Or if the resurrection trick had worked there could just be a bunch of you, that'd also help, but it didn't."

              2016-06-22 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah.

 

If you can make a bit-for-bit copy of an upload of a person which is fully functional it makes no sense that yours wouldn't be - uploads might work even though resurrection doesn't - or it is possible that my father's mind didn't come through because the Enemy was already done and - and hadn't left anything -"


              2016-06-22 02:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...I shouldn't have gotten a fake chip by aiming for the real one but it's possible I was sloppy."

              2016-06-22 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, I mean the chip records most recent mental state and I don't know that that'd be distinguishable from 'vegetable' by the time the Enemy got bored."


              2016-06-22 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Also possible, although he did act indistinguishable from a regular basement dweller and that would be a coincidence even if he was vegetative."

              2016-06-22 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"I should learn this language."


              2016-06-22 02:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "...should I retry."

              2016-06-22 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. Somewhere else please I'll be distracted from learning the language."


          Edited: 2016-06-22 02:52

              2016-06-22 02:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Okay."  Does Maitimo want to show him a good place.

              2016-06-22 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes, he does. Empty room, right here. "Sorry," he says. "I'll talk to him about approaching resurrection more productively.  I don't think I'd handle it much better, learning it'd happened to him -"


              2016-06-22 02:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah, I understand."



And Cam gives it a try - definitely the actual chip not a fake, definitely before uploading and not after, c'mon, Finwë.



...nope.

              2016-06-22 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Uploads might be different," Maitimo says. "If you can make something bit by bit the same as something that'd work - if we even would have the hardware to run one -"


              2016-06-22 02:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I can try making the hardware too - don't know how big it is but I can do a scale model and figure it out -"

              2016-06-22 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Worth a try. 'the hardware Moringotho's running uploads on' is sufficient?"


              2016-06-22 03:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Should be."



He makes a guess based on the size of Angband and then a scaled-down model to measure.

              2016-06-22 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It'd fit in a warehouse. It doesn't use a power system he's seen before. 


              2016-06-22 03:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I can make a new section to hold this but it looks like it might need power conversion, I don't want to just replicate the plant in case it's inadequately shielded or something."

              2016-06-22 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. It might not be the most reasonable priority. I take it you don't think it's likely to work."


              2016-06-22 03:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I think I can't make minds," Cam nods.

              2016-06-22 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright. Then we'll save trying to make a copy of the Enemy's torture farm for later. You can't, like, remotely slag the place and make it look like an accident."


              2016-06-22 03:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I'd consider throwing a meteor at it but I do not think this would look like an accident."

              2016-06-22 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And then meteors are in the game. Alright. If the answer is 'no parley, orc loopholes in progress, my brothers are keeping an eye on my father now that he's realized his father's being tortured, nothing to do for it but try to see if a simultaneous evacuation only gives him time to kill half this world's people' I should get back to enabling that evacuation. Let me know when you're next headed for Brithombar."


              2016-06-22 03:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It might be worth trying to guess whether there's a way to leverage the parley.  I don't suppose the Enemy issues written memos about this sort of thing..."

              2016-06-22 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can have five hundred thousand people sift through the complete written works of the Enemy, if you want. Or we could narrow to things he's written since we landed."


              2016-06-22 03:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "- we sure he has no intel from Valinor?"

              2016-06-22 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sure he does. Probably nothing parley-relevant, though."


              2016-06-22 03:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I did drop the entire library of Hell on Valinor."

              2016-06-22 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Including, what, weapon ideas? Things relevant to understanding you? Do you have publications in the library of Hell?"


              2016-06-22 03:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Including tech stuff and history and so on, I thought it'd be okay there - but no, nothing about me, nothing more personal than the odd violin composition or my engineering school projects."

              2016-06-22 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm not sure a complete psychological profile would get him anywhere anyway. Local demon mad about torture, happy about planet-making opportunities. The tech stuff maybe. What do you get if you summon the Enemy's recent communications?"


              2016-06-22 03:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam does that.

              2016-06-22 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nothing.


              2016-06-22 03:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "He apparently does not commit his communiqués to any recorded form."

              2016-06-22 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's probably all osanwe. I did the same often enough in Valinor - would you have caught things if he had a secretary?"


              2016-06-22 03:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Probably but -"  Including dictated/transcribed...?

              2016-06-22 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope.

"So then he's not giving speeches to the orcs very often. Also means he didn't compose our parley offer. Who did?"


              2016-06-22 03:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...I can produce a basement dweller of the author if that is likely to be informative and, say, the possibility that they are a Maia doesn't mean that I will be making something highly-unstable-absent-a-mind?"

          Edited: 2016-06-22 03:35

              2016-06-22 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have no idea what a Maia without a mind would be like. Might not be safe. Maybe do it in space."


              2016-06-22 03:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Sure.  Right now, or are there other undersea-safe avenues of investigation coming to mind?"

              2016-06-22 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We might have the manpower for 'complete written works of Angband' to be informative. At some point I assume my people will mutiny if I set them to nothing but reading the Enemy's emails but they don't seem on the brink of it."


              2016-06-22 03:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Complete written works of Angband....

              2016-06-22 11:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is in fact a lot of material. "I'll put people on it. The things they picked out as of interest from Doriath are mostly about Dwarves, want to see?"


              2016-06-22 11:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yes please."

              2016-06-22 12:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a Dwarven part of town in Doriath's largest city. Dwarves aren't very well-liked. There is a lot of discussion of whether they can be trusted not to serve the Enemy. This discussion doesn't seem to be prompted by any specific incidents of Dwarves serving the Enemy, though some Dwarven citystates still have trading relationships with neighboring orc citystates and this is fueling a lot of the mistrust. Four Dwarf city-states have declarations of neutrality and one has a peace treaty with the Enemy. Dwarves run most of the planet's financial system; this hasn't made them any more liked, and there's a history of Elven monarchs exiling all the Dwarves when they're overextended on credit. Dwarves have cryptography. Dwarves invented disproportionately many of industrialization's advances. 


              2016-06-22 12:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, I like the sound of them," Cam says, "although not so much from a strategic perspective, they sound too generally persecuted and levelheaded to be an instant wartime asset just add demonic conjuration."

              2016-06-22 12:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps willing to evacuate, though," Maitimo says, "if we can frame it the right way."


              2016-06-22 12:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, maybe."

              2016-06-22 12:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It sounds like 'planet with no Elves' might be quite the selling point." He sighs. "I realize there are higher priorities but I want to give every kingdom here the internet and then see if I can in fact end racism by remotely pulling strings."


              2016-06-22 12:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...internets where I'm from, uh, don't do that."

              2016-06-22 12:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have five hundred thousand people who obey my orders," he says. "I was not proposing it be an unsupervised internet."


              2016-06-22 12:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "That would probably help with the racism but at the cost of diminishing the virtues of Internets that I am accustomed to."

              2016-06-22 13:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And it's not a good use of their time. What are the virtues of internets that you're accustomed to?"


              2016-06-22 13:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Anonymity has its upsides and downsides.  And weird ephemeral art things.  I also like the thing where inevitably there is somebody somewhere who is just really, really interested in calcite formations or whatever and has done years of research and compiled it all neatly for my two-second question convenience, although that you could probably get even on a heavily moderated net."

              2016-06-22 13:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That we got even in Valinor, and heavily moderated doesn't even begin to describe Valinor. I was excellent at pulling the strings there but it was a smaller scale and a familiar audience."


              2016-06-22 13:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...sometime when I don't need to be doing war things I'm totally peeking at those reviews of the hellibrary they promised to write up for the curators."

              2016-06-22 13:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I bet they'll be fascinating. You can expect more than half the content'll be banned once it's translated - portraying antisocial behavior, or something - oh, guess what, apparently two days ago several of Angband's commanders stopped transmitting their orders over any data format in our corpus. The Enemy's intelligence must be pretty good."


              2016-06-22 13:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Changing format instead of switching to a completely unrecorded protocol means it's not that good, or did they do that?"

              2016-06-22 13:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He pauses. "Looks like - stopped sending written communications over telegraph, shut down audio and video monitoring of key centers, didn't stop writing things down. Big decrease in volume."


              2016-06-22 13:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Nod.  Sigh.  "Not monitoring their key centers is smart, I hope they take some security losses for it in other departments though..."

              2016-06-22 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sure if it becomes known then it'll cost them." He pauses. "They kill the orcs who won't swear. I imagine you'd guessed that. Freedom of religion indeed."


              2016-06-22 13:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I figured it was either that or torture them into it."

              2016-06-22 13:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Probably not worth the effort, given the numbers. Or maybe they do that elsewhere and no one's stumbled across the documentation yet - making sure the right stuff gets escalated to me is actually a very interesting logistical challenge -"


              2016-06-22 13:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I wonder if you could usefully adapt the hell library curation and tagging system.  It'd be a big frontloading of effort to get everyone using it and it's designed for a demon population of workers and users though."

              2016-06-22 13:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If there's a good explanation somewhere I will hand it off to Macalaure and ask what it'd take to start using it. Though if for example we figure out uploads I really really don't want demons in general stumbling across that piece of information."


              2016-06-22 13:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You wouldn't have to submit to the library to use their system.  You are still vulnerable to a demon conjuring the complete works of this enti-"  Pause.  "Confidence level on other inhabited planets existing somewhere around?"

              2016-06-22 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Valar say there's none. I'm nearly certain the Valar actually believe that and - eighty percent sure they're right?"


              2016-06-22 13:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...I will try this experiment in space too, in case the answer is 'why, there are a trillion kinds of aliens and in the last twelve seconds they have produced ALL THE WRITING'."

              2016-06-22 13:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good call. You can do 'the complete written works of this universe' or 'the last twelve seconds of written works' but not 'the first written works of every species with writing'?"


              2016-06-22 13:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "There could still be a trillion of them," Cam says.

              2016-06-22 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Does your home universe have aliens?"


              2016-06-22 13:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Nope, we checked.  I think the check may only have been for living aliens in the human world though, we could have missed somebody else's universe sharing our afterlives and just being very far away."

              2016-06-22 13:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Every work written by Elves in Limbo?"


              2016-06-22 13:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam tries it.  "Nope."

              2016-06-22 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Didn't think so. There aren't any Elves that aren't backed up, anyway... Dwarves in Limbo?"


              2016-06-22 13:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...Also no."

              2016-06-22 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Dwarves in their afterlife? Would that be sufficiently specified?"


              2016-06-22 13:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "They have one?  Probably..."  Cam tries it.  Posthumous works of Dwarves.

              2016-06-22 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope. "I didn't think they had one," he says, "but it seemed worth checking."


              2016-06-22 13:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Poor Dwarves."

              2016-06-22 13:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They live about two hundred fifty, three hundred years, and then just wear out and die. It's really weird. That is the sort of thing which we can almost certainly fix as soon as we know more about it, though."


              2016-06-22 13:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Hope so.  Be nice to fix that for humans too, Limbo being the disappointment it is."

              2016-06-22 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A longer pause. "Father says the Silmarils would make it trivial, mindless Silmarils probably aren't good enough, and that the things he'd need to do it are at least things he'd be able to pull off again without access to Valinor's resources."


          Edited: 2016-06-22 14:01

              2016-06-22 14:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Cool.  I mean, I assume this means trivial given a way to get there, which the Valar claim to have prohibited, and I assume you don't want to give me the Silmarils to take home and carry around in case of summoning."

              2016-06-22 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't think we can run the backups without all three, no. Silmarils as a stopgap for everyone who ages in this universe, while he designs something demon-reproducible; then you can go home and tell the fairies to tell the people you have faster-than-light travel and immortality for them."


              2016-06-22 14:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sounds good."

              2016-06-22 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Anything else of interest from Angband is going to take longer to find. I'll keep you updated - is there a way to do that remotely -"


              2016-06-22 14:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "In that direction, yeah, just title things 'letter to Cam'."

              2016-06-22 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And is there a way for my people to keep in touch with me in Brithombar, other than stationing someone every three hundred miles between here and there?"


              2016-06-22 14:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Do you think phones and relays would constitute escalation?"

              2016-06-22 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Enemy knows we had those in Valinor. I can't imagine he thinks we'll refrain from using them here. Secured ones might be an escalation."


              2016-06-22 14:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Do you want insecure ones?"

              2016-06-22 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Unless you think it's a bad idea. If he's monitoring them I can use it towards the misinformation we've been attempting as well."


              2016-06-22 14:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Long as you know they're not secure it seems fine to me.  I'd normally do this with satellites but I can do a dirtside version."

              2016-06-22 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oooh. We only know how to do it with satellites or Valar."


              2016-06-22 14:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I can do satellites too, if the weapons tech doesn't escalate they'll be harder to knock down but if it does they're harder to hide."

              2016-06-22 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What I'd like to do is live and work in Brithombar and also be made aware of problems down here, it wouldn't be a catastrophe if he knocks them down. And any time he spends smashing things you made is time he's not spending pressing the lines forward against the locals."


              2016-06-22 14:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Satellites it is.  I can just copy whatever you had in Valinor if you wanna give me specs."

              2016-06-22 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Project name was Treelight, blueprints were dated 1482..."


              2016-06-22 14:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam produces blueprints and looks them over.  "Okay, I can place these when next I'm in the sky."

              2016-06-22 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. Dwarves don't share their language with outsiders; we learned it before we learned we weren't supposed to, but speak to them in Thindarin if the occasion arises. Thindarin's spoken at least a little bit in most places."


              2016-06-22 14:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Good to know."

              2016-06-22 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I should probably sleep, if I don't until the parley it'd be starting to affect me and it's not as if I'll be less busy tomorrow. Good skill."


              2016-06-22 14:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sleep well."

              2016-06-22 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Some people come in a few minutes later to remove the failed attempt at Finwe's resurrection. It's nice and quiet.


              2016-06-22 14:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Not that basement-dwellers are usually loud.



Cam reads things and gives his computer language data and drinks coffee and eats miscellanea and asks the orc family if they want something softer than their car to sleep on, very sorry about the inconvenience...

              2016-06-22 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And after a while someone comes in to tell him the King would like to discuss orc oaths.


              2016-06-22 14:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Sure, Cam can go discuss orc oaths.

              2016-06-22 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The loophole is only slightly less glaring than it looked in translation," he says. "Translation says 'I will disbelieve the words of Melkor's enemies', original's closer to 'I will disbelieve the claims of Melkor's enemies. But intent matters and if they understand it to mean the former then the former can work for them. Do you understand enough about how oaths work to follow what I'm trying to do here?"


              2016-06-22 14:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...declare ourselves Melkor's enemies and claim things we want them to disbelieve?"

              2016-06-22 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oaths are governed by intent of the speaker, and by the speaker's understanding of what they swore to. You can't make an oath while babbling in another language, but you can make an oath while misunderstanding or not really meaning what you're saying. If you do that, the oath is more literal, stricter, than it otherwise would be. If I said "I swear to disbelieve the words of my enemies" I would not be stuck if an enemy walked up and said "you shouldn't commit suicide right now!", because intent wins. But you said they're saying it as children in a language they don't speak. Intent might not win.

That doesn't mean they're bound to the literal interpretation. It means it's sort of ambiguous. We want them to commit to the literal interpretation, and then it'd be sticky. I expect dropping letters on Angband that say 'we hate Melkor and also the Elves started the war' will result in them revising their oath interpretations. If we shove them towards literalism somehow and then pull that, then we win. By hijacking the enemy's mind-control and mind-controlling people ourselves, of course, but I don't see a better way."


              2016-06-22 14:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'm not sure they invariably say it as children in a language they don't speak.  The one who was doing the talking came from a liberal church that did it as a coming of age ritual, there could be orthodox ones who actually learn the language first or re-swear in the vernacular on a routine basis as an opening to prayers or something."

              2016-06-22 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Shame how their god is evil. Okay, then there's probably not a one-size-fits-all approach. I'm also tempted to find out if any of their liturgies claim Melkor is good and whether we could argue that since Melkor is good and the guy up north is obviously not good, he's obviously not Melkor."


              2016-06-22 14:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "This particular family is at least not brainwashed enough to be incapable of holding policy opinions, so that's potentially promising."

              2016-06-22 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps I'll set Moryo on the local theology, figure out the best approach. Anyway don't make an announcement to the whole orc nation just yet, it might have unintended effects. I'm actually kind of reassured that he convinced them we started it, it suggests a deeper compatibility of values. Relatedly if I'm reading this rightly the united orc President's a Maia, not an orc."


              2016-06-22 14:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh?  Do they know that?"

              2016-06-22 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. The Maiar can't have kids, and kids are rather central to orc culture - the birthrate's nine - so it wasn't a secret. He's quite good at the job as measured by industrial output, quite bad as measured by percentage of the populace casually executed."


              2016-06-22 15:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "My family of seven's below average?  Well, so far, I don't know how many kids they want...  Speaking of values differences it's promising that they don't tell the general population they're executing people en masse."

              2016-06-22 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, it is. That's my other fear about going public with the truth in whatever form they can be persuaded to believe it - they're still sworn to obey Melkor, I'm not sure he's much worse off if he has a billion unwilling oath-forced servants and trying to resist an oath to serve someone causes intense psychological torment."


              2016-06-22 15:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Maybe he figures they'll be less effective under intense psychological torment."

              2016-06-22 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I assume that he does. But - making the Enemy less effective by forcing him to use the plan in which a billion people are in intense psychological torment doesn't much appeal."


              2016-06-22 15:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "No, no it does not.  - If it's 'words of Melkor's enemies' are we in the clear with, say, silent film?"

              2016-06-22 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If they think it's words, yes. Words isn't the best translation - could try it on a few captives first -"


              2016-06-22 15:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Next time I am making sure I don't get a car with five kids in it, I fucked up on that," sighs Cam.

              2016-06-22 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You will have a hard time finding adult orcs that don't have children, or women of childbearing age who aren't pregnant. Even in wartime." He shudders. "That's a significant values difference."


              2016-06-22 15:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Maybe I can find grandma orcs who are not actively babysitting any of their grandchildren right then."

              2016-06-22 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good skill. I also still have that run of FTL communications experiments, next time you're far enough away to test them."


              2016-06-22 15:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That makes three things to test when I am far away," says Cam.

              2016-06-22 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Alright." He turns back to his screen. "You know how to reach me?"


              2016-06-22 15:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'm gonna hand out phones, actually - not secure ones but still."

              2016-06-22 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Even better. I built prototypes for ones that could be accomplished with presumed local tech and resource levels, we were expecting we'd need to." 


              2016-06-22 15:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I was just gonna copy the Valinor kind if there's not a compelling reason to go with yours?"

              2016-06-22 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Less escalatory? Valinor's a much nicer network but if you're just doing phones there's no performance difference. I won't take offense, though. Send me something once it's working."


              2016-06-22 15:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Okay.  Should we do one-time pads for secure me-to-you-guys communication?"

              2016-06-22 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How confident are you that your world's technology would be secure?"


              2016-06-22 15:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "One time pads should be completely secure unless they get ahold of the pad.  I think this was proven with math or something."

              2016-06-22 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    His eyes light up. "Oh! I think I know the principle. Yes, let's have one of those. We can manage to destroy a pad if this place is attacked. 

 

If this place is attacked, incidentally, there's a file titled 'uploads-minds' that has attempted workarounds of your minds limitation. I am not optimistic but if you come back to nothing it'd be worth running through them."


              2016-06-22 15:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Noted."  He notes it.  "Paper pad or computerized?"

              2016-06-22 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I've been writing everything important longhand and then burning it, the enemy's likelier to be able to read the computers."


              2016-06-22 15:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That's what I thought.  I'll generate a pad that won't have been in the Hell Library -"  He fiddles with his computer, the one that doesn't talk to the local networks, then hands Fëanáro a phone book sized thing.

              2016-06-22 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. I will stay in touch, or have someone else do it. - no way to verify our identities over this, is there?"


              2016-06-22 15:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I can verify communications to me by filtering for author and since you can write-then-destroy you shouldn't even need to encrypt it, other way's harder but if we assume nobody's got the pad anything that decrypts with it is me."

              2016-06-22 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Satisfactory. Thank you and go away, we both have lots to do."


              2016-06-22 15:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam goes away.

              2016-06-22 16:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Findekáno's waiting at the door. 

"Nelyafinwe's not here," says the King.

"Good thing I haven't the slightest desire to speak with him. Medical wanted to catch Cam before he left, ask for these ten drugs if this is sufficient specification of them - we've got the division up for responses to biological weapons, if that's not beneath your interest, your grace -"


              2016-06-22 16:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "...okay, I can do the drugs, but dude can you make everything slightly less about your drama with your ex-boyfriend it's getting old."

              2016-06-22 16:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

"What the Halls did you just say to me."


              2016-06-22 16:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Ugh, never mind."  Cam looks at the drug list.  "What containers do you want these in."

              2016-06-22 16:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He hands him one. 


              2016-06-22 16:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam produces the desired drugs.  "...seriously though," he mutters.

              2016-06-22 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Findekáno gapes at him speechlessly.

 

"Cam," says the King, "come back over, will you? Nolofinwion, there'll be less friction if you send someone else to run errands. I do read your messages, or would if they contained anything of value, so there's no strategic need -"

Findekáno is still gaping speechlessly, but manages to congeal back into intense dislike, at that. "Yeah," he says, and takes the drugs and leaves.

(And leans against the wall as soon as he's in private and barely conquers the urge to wake Maitimo up with intense anger and terror and whispers '...what'.)


          Edited: 2016-06-22 16:40

              2016-06-22 16:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"...did I step on an Elf thing," Cam wonders, meandering back Kingwards.

              2016-06-22 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'd rather not see anyone, even people I intensely dislike, insulted that cheaply."


              2016-06-22 16:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    .......



"What Elf thing did I step on."

              2016-06-22 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King looks confused for about a quarter of a second, which is as long as he ever does. "Oh, right. No Valar, and no childbearing - in Hell there's no sociological reason they'd even have that taboo - suggesting someone has a male lover, here, is a grievously insulting thing to say of him. I thought you did so knowing that, and I disapproved, because I wouldn't see the laws of the Valar weaponized like that. Or heeded at all, frankly, once we don't need them for reembodiment."


          Edited: 2016-06-22 16:50

              2016-06-22 16:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...Oh.  No, that is not what was happening.  I can... go apologize?  Or would that make it worse?"

              2016-06-22 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know him, I have no idea. You can help me figure out a way to get the Silmarils so we don't need Mandos for backup and inappropriate sexual inclinations aren't ironed out of people by divine command."


              2016-06-22 16:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yes, that is the plan in the long run," Cam says.  "Thank you for the cultural update."



And then he goes to see if Findekáno is within finding-and-apologizing range.

              2016-06-22 16:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He has still managed to resist the urge to wake Maitimo up - waking up to upset osanwe is unpleasant - but barely. The adrenaline hasn't yet faded and he's telling his body to stop doing it. Hallway's still empty.


              2016-06-22 16:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "Hey.  I'm sorry about that, culture gap thing, I was not trying to insult you like that."  Just a little bit.  Not that much.

              2016-06-22 16:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

"I'm surprised Maitimo didn't explain it to you. You could have made a costlier mistake. The King already can't be bothered with me.

 

Culture gap thing?"


              2016-06-22 16:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "It didn't come up with Maitimo," shrugs Cam.  "Although I suppose if I'd been peeking at the Valian reactions to the library of Hell I would have noticed?  Uh, I was being slightly rude about your general... dramaticness... but not in non-Elf cultural terms especially rude about anything else."

              2016-06-22 17:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Feanáro was not in fact in line for the throne; he'd just recently been sentenced to probation for holding my father at gunpoint over a political disagreement. He'd literally invented guns for the purpose. The Valar weren't amused. Maitimo maneuvered him into the throne anyway, taking advantage of the fact we all know we can't afford divisions and that they weren't going to back down. Also their oath is to never relent in attempting to kill anyone who withholds a Silmaril from them. We need my cousins to win this war and I am torn over whether any of this worth mentioning, but you could learn it from the Enemy so perhaps better to learn it now. And if you were under the impression that our internal divisions are all the result of drama-loving people who can't see past their petty personal grievances. 

Maitimo manages people. I'm not saying you shouldn't let him, but you deserve to know he's doing it."


              2016-06-22 17:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "...uh, I didn't think it was all that," Cam says, "but thank you for the background."

              2016-06-22 17:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I am curious whether Maitimo fed you the line you used earlier or whether you came up with it independently."


              2016-06-22 17:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...it was off the cuff and I think I'm missing something.  Again."

              2016-06-22 17:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "If he implied it without explaining what it meant, then he did so expecting you'd say something in front of the wrong people, which would be an interesting thing for him to have done. If you came up with it on your own I'd like to know how so other people don't."


          Edited: 2016-06-22 17:11

              2016-06-22 17:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    ".......it has seemed like a painfully obvious background fact since about ninety seconds after I met you and I just didn't bring it up with anyone for any reason until just then."

          Edited: 2016-07-30 02:31

              2016-06-22 17:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Ah. 

 

Thank you.

Medical did urgently want these."


              2016-06-22 17:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Okay.  And I'm sorry and I'll keep my mouth shut about it."

              2016-06-22 17:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "You seem better positioned than I was to notice what Maitimo's steering you into before you've killed ten thousand people for him. Take care." And he leaves.


              2016-06-22 17:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ... that seems like a weird thing to say.  Why did he say that.



Anyway.  Cam shakes out his itinerary and determines there is nothing else he needs to do here before giving Maitimo a ride to Brithombar.  Where is Maitimo.

              2016-06-22 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo is up and catching up on everything found about Angband overnight. "Hey. Ready to go?"


              2016-06-22 17:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Sure."  His check-on-orcs alarm goes off.  He looks at them.  They are still asleep.  Okay.

              2016-06-22 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Melkor doesn't seem to have given his lieutenants in Endore any warning of what he intended to do in Valinor. I am not sure if that means it was improvised or just that he doesn't trust them much, but in any event they were badly surprised when he arrived. Did you have a productive night?"


              2016-06-22 17:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No major milestones, no one-size-fits-all orc-oath-loophole, Medical wanted some drugs and has them now."

              2016-06-22 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They head out. "My cousin thinks I have seduced you; he is overestimating my abilities and underestimating my priorities, but he's right that I should have warned you why specifically lots of things in Hell's libraries shall end up banned."


              2016-06-22 17:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...Oh that explains a lot," Cam says, "he was making no sense, why does he think that."

              2016-06-22 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You're my type. And the inference isn't one that someone raised in Valinor would ever make, so I don't think he believes you that you had no information to raise it to plausibility."


              2016-06-22 17:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "So everyone else thought your brother was making an unsubstantiated impolite remark?"

              2016-06-22 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "An unsubstantiated horrifically insulting one. He apologized for it; he doesn't do that lightly, but that really crossed a line. And insulted you, which is probably why he backed down on it."


              2016-06-22 17:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Wow.  I can't even just model this as 'like a red state in the 1990s', this is twisted."

          Edited: 2016-06-22 17:37

              2016-06-22 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Valar can correct it. If that'd been available on your world, do you think that might have changed attitudes?"


              2016-06-22 17:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "The Valar just keep getting more horrifying, don't they.  Uh, for a while rhetoric did focus on 'it is an unchangeable characteristic' but that didn't last that long, eventually it was 'and it wouldn't matter if it weren't'."

              2016-06-22 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can pull that off once we have an alternative for resurrections. In the meantime I'd get arrested, so please do be careful of the comments."


              2016-06-22 17:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, yeah, I will, I'm not going to sabotage a war by being precious about gay rights."

              2016-06-22 17:44

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "One of the Dwarven kingdoms that had trading partnerships with the orcs got nervous about the orc account of how the war started and tried to stop trading. Angband's records are contradictory, even the internal ones, but it looks like a vigilante group acting with the authority of the orcish government carried out a massacre and would have gone further if they could find the kingdom in question. Might be a place to start on convincing Dwarves to evacuate."


          Edited: 2016-06-22 17:50

              2016-06-22 17:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sounds promising.  Is there a good way to go 'hi Dwarves I am an infosec hazard and know where you all live but I'm friendly let's chat'?"

              2016-06-22 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That I'm probably not going to get an answer to from having people comb Angband's records. If you're willing to tolerate them panicking and probably shooting at you you could just walk in and hope they forgive you for knowing how to find them when you demonstrate the magic powers."


              2016-06-22 17:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, guess so.  I can take being shot at, although while I will be fine I will not remain upright throughout the process and it'll be undignified."

              2016-06-22 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Wearing bulletproof armor to go see the Dwarves shouldn't be escalatory?"


              2016-06-22 17:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The problem isn't the injury, you can hurt me about as much with a bullet as with a plastic fork, but the impact.  I'm not really steady on my feet to begin with - the wings and tail help a lot but not enough for me to stand up while fired on."

              2016-06-22 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We might have tech for that. The Valar called them 'blessings', and taught us how to make them - people like running across treetops and so forth - some of them load to your chip but plenty of them you just need to have on you."


              2016-06-22 18:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh, that'd be neat."

              2016-06-22 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Something that when activated just gives you more inertia is pretty trivial, I'm not seeing race-across-treetop options that aren't load-to-chip. I'll keep looking."


              2016-06-22 18:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Do they have mental properties like Silmarils or could I just make myself an inertia thing?"

              2016-06-22 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They shouldn't be a problem to duplicate at all."


              2016-06-22 18:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Are there multiple design options or are they all the same?  What do they look like?"

              2016-06-22 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He pulls his collar loose and pulls off a necklace. It is exquisitely pretty. "The only necessary bit's this here in the center," he says, "if you want it harder to remove from you than a necklace or something."


              2016-06-22 18:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "How valuable would it be stolen?"

              2016-06-22 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Enemy has as many as he wants - well, no, that's probably not true, but he has enough one is not a marginal advantage. In Valinor one could easily amass thousands."


              2016-06-22 18:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'll just wear it then - are there any others I should accumulate, put 'em all on one string?"

              2016-06-22 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You could pull up the list of what I have, this one has a couple hundred on it. There's one for vastly improved recall and working memory that I find particularly useful, but I don't think it comes in non-chip variants."


              2016-06-22 18:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Now that's tempting as all get out," sighs Cam.

              2016-06-22 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "One of my brothers is working on a chip that doesn't transmit anything. It'd mean no osanwe, which is half the fun, and only local backups, which is dangerous, but might serve your purposes."


              2016-06-22 18:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Might take it," Cam agrees.  "I can define things that are sufficiently attached to me as part of my body and count them in the indestructibility but I don't know how that'll do against read-only attacks."  He produces a list of blessings.

              2016-06-22 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Balance (chip), reflexes (chip), autonomic control (chip), deflecting projectiles (area-effect), grounding electricity (touch), wireless charger (area-effect), eloquence (chip), working memory (chip), recall (chip), temperature (area-effect), better osanwe range and precision (chip), sense magnetism (area-effect), improved visual acuity  (chip and surgery), improved auditory acuity (chip and surgery), ability to see ultraviolet and infrared light (chip and surgery), temporary strength (area-effect), temporary inertia (area-effect), healing (touch)...


              2016-06-22 18:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It's on his computer so he can grep it by whether he can actually use it or not.  He totally wants most of the area effect ones though.

              2016-06-22 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We can also develop new ones for you, it's a two-month development process even if you're really in a hurry for people who aren't the King or Curufinwe but it can be done."


              2016-06-22 19:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What kinda stuff wouldn't have to go on a chip?"

              2016-06-22 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Things in the vein of what's already out there - I know breathing underwater's in the development stage now that we all live underwater, but I assume you can just make yourself air - withstanding water pressure's also in the development stage - flight, which again you already have, is perpetually being attempted - the temperature blessings all have safeties on them which stop you from changing your vicinity to Elf-unsafe temperatures, we could make ones without the safeties if you wanted the ability to make the area around you absolute zero -"


              2016-06-22 19:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Hm, not obvious must-haves...  Anything that'd make me better able to track the locations of things I wasn't looking at would probably be the chiploading kind..."

              2016-06-22 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are some sensory ones that aren't chip-loading, if they hijack existing senses - like magnetism you sense in your fingertips, sort of, though once you get used to it it just feels like having an intuition that something is magnetic. I bet something like that could be done for spatial awareness."


              2016-06-22 19:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "That'd be cool, I have decent accuracy hitting stuff I can't see but it's not perfect."

              2016-06-22 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll tell a team to start developing it. We should probably at some point have sat down and gone over all our capabilities and the ways they might be useful to you but I have a lot of people under my command and it'd be a very long sit down."


              2016-06-22 19:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, I'd imagine.  Do you need any more of these trinkets conjured up for your people?"

              2016-06-22 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Everyone has them. We could do them for the locals."


              2016-06-22 19:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Lemme know when you've assessed demand."

              2016-06-22 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There'll be demand, it's constrained by concern about whether this is escalation."


              2016-06-22 19:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah.  I'm hoping there's a line between stuff you couldn't do and stuff that'd take you a while."

              2016-06-22 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Mass production of these was going to be one of our priorities when we landed anyway, yeah.

 

Is there anything I should tell the people sifting through Angband's communications to look for in particular? Anything, other than 'this is what we're going to try to achieve at the parley', that'd incline you to attend it?"


              2016-06-22 19:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "If it's confusing that he'd ask for you I want a good model of why that might be.  If it's suspicious that he'd offer what he's suggesting he'd offer I want a model of what he's trying to get out of it.  I think it may be unwise to try to learn these things by going and asking, so - basically I want the informational advantage and don't have enough of it to narrow down what to look for."

              2016-06-22 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah. Well. I worry that no matter how careful my people are, having three hundred thousand people reading Angband's communications is bound to result in missing some connections or some patterns that aren't worth drawing attention to on their own. I've been trying to set up procedures that minimize that, but I expect it's imperfect." He frowns. "How likely is it that the Enemy can hold you prisoner?"


          Edited: 2016-06-22 20:00

              2016-06-22 19:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I have no special advantage at moving around.  Interpolation and displacement should get me past anything material but I might be stymied by a force field like what Doriath's got or something like that - might be able to finagle it but it'd be difficult and experimental."

              2016-06-22 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So a serious risk. Okay. I don't think we can trust even spoken oaths from them, it's possible they'd have found a way to do it with illusions. All in all I do not think we can parley, which is unfortunate because I'd happily trade near-certain death in a stupid trap for a year to evacuate."


              2016-06-22 20:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Nod nod nod.

              2016-06-22 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Brithombar. "I gather we've loaded you up with space experiments. Good skill with everything. I don't expect things here to move particularly quickly."


              2016-06-22 20:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I will not leave the space neighborhood lest something exciting happen when we don't show up to parley," Cam says, "but yeah."

              2016-06-22 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods and disembarks.


              2016-06-22 20:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Cam goes to space with his orcs.



"Hey guys," he tells the orcs.  "You have probably figured out by now that I am keeping you prisoner.  I cannot at this time stop doing that.  I'm gonna move you somewhere more comfortable though."

              2016-06-22 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't argue. They're mostly being quiet.


              2016-06-22 20:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Any requests for the place?"

              2016-06-22 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...somewhere the kids'll be safe and we can serve Melkor and help with the war?"


              2016-06-22 20:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I meant more like decor and what should be in the pantry and how strongly you feel about access to gravity."

              2016-06-22 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're big fans of access to gravity. Could it look like back home?


              2016-06-22 20:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    If they would like their literal house he can do that!



Okay if he's doing a gravity well he needs to be a ways out.  He flies a ways out, fiddling with a scale model of their house until he can get it hooked up to a generator and water tank instead of a municipal grid.  They will orbit Endorë's sun but not Endorë itself.  Osanwë range won't be a concern that far out.  Pinhole, shell around the pinhole with radiation shielding, atmo, house.  He lands their shuttle on it and interpolates them a door.  "There is not a garbage collection service out here but out behind the house is a small locked grate - too little for a kid to squeeze through but don't drop anything you like in there.  What will you need to be comfortable for a longish while?"

              2016-06-22 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Food stocks, mostly, and some books, and would he tell all their relatives and friends and coworkers that they're not dead?


              2016-06-22 20:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...he would really really like to do that but the reason they are on a planetoid all the way out here is that people knowing stuff about him is kind of bad.  He is open to suggestions on how to convey nothing other than "not dead".

              2016-06-22 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

They can't really think of anything. At least the dead don't get tortured by Elf gods anymore.


              2016-06-22 20:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam is so in favor of cutting Elf gods out of the dead-people-handling process.   Anyway here is a bunch of food and the orcs' favorite sections of their local library and he is really really sorry.

              2016-06-22 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are still mostly quiet when not being directly addressed with questions. At that they uncertainly try to reassure him that it's okay.


              2016-06-22 20:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    That's sweet of them.  Do they, like, want some Earth video games or something for their trouble.

              2016-06-22 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...sure?


              2016-06-22 21:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cool here's a bunch that don't rely on lots of ingame language.  Have fun.  If you need anything write it up and title it 'from the family on the planetoid'.



And then he flies away to conduct experiments.  Test #1: who wrote the parley letter?

              2016-06-22 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Trying to summon the creator of the parley letter doesn't produce anything at all. 


              2016-06-22 21:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...that's weird.



Okay, suppose it's a Maia, maybe those are nonphysical entities, but they have bodies sometimes, right, what if he tries to make the body of the author.

              2016-06-22 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That works! Looks like an orc. A tall, comparatively symmetrical orc, but definitely an orc. 


              2016-06-22 21:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam takes some pictures of it, then boots it into space and interpolates it.  Okay, now: aliens?

              2016-06-22 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope. 


              2016-06-22 21:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    ...he tries progressively larger intervals of "written work produced during", expands to "recorded work" - nope.



Okay.  FTL experiments.

          Edited: 2016-06-22 21:51

              2016-06-22 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King conveniently has them listed by experiment contents, expected result, interesting failure, success. All but one get the expected result. One gets the outcome he called 'interesting failure'. 


              2016-06-22 21:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Cam takes dutiful notes, and then he descends towards Endorë.  When he's within range of the phone satellites he texts Fëanáro his results, encrypted by one-time pad.

              2016-06-22 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The response is a list of ten more tests. 


              2016-06-22 21:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...okay, he can just go back up and do those now.

              2016-06-22 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Three with interesting failures.


              2016-06-22 21:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Results in.

              2016-06-22 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Won't be ten years, is the response, but won't be less than two and I'll have to hand everything else off. If you want to come in my son Tyelcormo wants to pitch you on a non-escalatory air force, don't know the details but do trust him. 


              2016-06-22 22:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Coming.



And down Cam goes.

              2016-06-22 22:06

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Hi. I don't think we've actually met, I was coordinating flying these things and Maitimo's being possessive. This -" he indicates a computer model - "is the fighters that the Federated Falas are using, and - "this is the same thing but with three main improvements, those being that it can take off from the surface of the water, that it's damn near impossible for the kind of rocketry they're using to hurt the pilot, and that if the pilot wants they can fireball it in midair in a way the chips won't survive. Can't carry any more, can't fly any faster, not any more maneuverable, will take hits just as satisfyingly if they wouldn't hit the pilot. We want to go help them with their airstrikes problem."


              2016-06-22 22:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Defensively with aerial dogfights or, like, going and airstriking the orcs back...?"

              2016-06-22 22:13

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Halls no, going down over enemy territory seems super bad and anyway the Falathrim aren't doing it so it might count as an escalation. Have you noticed what an annoying fucking constraint that is, by the way? Defensively."


              2016-06-22 22:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh believe me I've noticed," sighs Cam.  "Okay, how many do you want?"

              2016-06-22 22:16

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Three hundred, floating topside. We're also going to need you to refuel them, we're running them on gasoline and I haven't the faintest idea how gasoline's refined, we're a few centuries past using it for anything in Valinor..."


              2016-06-22 22:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I can give you a tankerful but it'll be a tempting target, explodes like crazy.  Brithombar uses gasoline, though, they're rationing it but will know how to refine it."

              2016-06-22 22:19

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Then just fueled planes for now; after we've nibbled at their enemy for a bit we can ask them for a science lesson. Someone sufficiently suicidal could take one of those things all the way to Angband, and I'm sort of curious at what point he'd bring out the big guns, but we'll keep them in local borders."


              2016-06-22 22:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Nod.  He knows how deep they are, he built this place - "Planes in progress."

              2016-06-22 22:23

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): laughing
          

  

  
    "Lovely. Thank you. Building factories and mining facilities was going to be super tedious."


              2016-06-22 22:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I bet.  Demons are handy."

              2016-06-22 22:25

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "And sounds like we got the best one."


              2016-06-22 23:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Well, I haven't checked the entire population of Hell but probably."

              2016-06-22 23:06

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Anyway, that's all I wanted. Come find me again if you ever want the best fighter we can design instead of the most crippled one that could still be useful."


              2016-06-22 23:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Will do."

              2016-06-22 23:08

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    And he sits back down again, extending his hand for Huan to lick it, and frowns at a screen full of writing that's definitely not written in the Elven alphabet. 


              2016-06-22 23:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What language is that?"

              2016-06-22 23:10

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "I can't learn to read for some fucking reason, so my father invented me an alphabet that doesn't wiggle around on the screen. I can toggle to normal Quenya if you need to be able to read something -"


              2016-06-22 23:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No, it's fine, just wondering," Cam says, installing the font in case he ever needs to write something at Tyelcormo.  "If you decide to pick up any languages from my world your key phrase is probably 'dyslexic-friendly font'."

              2016-06-22 23:13

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "I fly things and shoot things, we have enough polyglots floating around that I tend to trust them with the 'learning things'. Though we've all been practicing Thindarin because we're going to need it."


              2016-06-22 23:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I do not have a dyslexic-friendly Thindarin font, alas.  Anyway, I'll get out of your way."

              2016-06-22 23:16

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "You're not in it, but yeah, see you around."


              2016-06-22 23:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Anybody else want Cam for anything while he's around?

              2016-06-22 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If he's willing to land a lot more people in Brithombar, they're at the stages in their support planning where more people can be landed. There are also teams ready to go if he wants to land evacuation preachers anywhere else. Medical has another list of drug requests.


              2016-06-22 23:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    He will fill drug requests and fly people to Brithombar!  He is not sure where else to land evac evangelists.  He will ask Maitimo while he's in Brithombar.

              2016-06-22 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's raining hard today. The people of Brithombar are delighted by this; too stormy for airstrikes. 


              2016-06-22 23:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Anybody want an umbrella?  Cam for his own part just puts a wing over his head, and texts Maitimo that he is here with people, where to?

              2016-06-22 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Just outside the city, if he doesn't mind. Is Macalaure among the new arrivals?


              2016-06-22 23:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Any of you Macalaurë?"

          Edited: 2016-06-22 23:31

              2016-06-22 23:27

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "Maitimo said that this society has radio."


              2016-06-22 23:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...the relevance is lost on me."  Does 'this society has radio' mean 'I am Macalaurë'?

              2016-06-22 23:34

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "Means I can save him some time, probably a lot of it."

Yes, Maitimo says. Tell him I said to come over.


              2016-06-22 23:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Cool.  He says you should come over."

              2016-06-22 23:36

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "I'd be delighted. Where are we going?"


              2016-06-22 23:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Where just outside the city?

              2016-06-22 23:41

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "Actually now I got it."

 

I sent Macalaure a mental map because I can't send you one, comes the message a bit later, and Macalaure points him to it. It's a clear, empty space. 


              2016-06-22 23:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    There they go.  Plink go raindrops on Cam's wing.

              2016-06-22 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hello," Maitimo says. "Will you build this into a concert hall? I have the designs all here though Macalaure should look over them to make sure they're adequate. My people are going to be desperately unhappy living in this city. I'd love it if bombers could only superficially damage it, and the top is designed to look already thoroughly bombed out. I think I did the acoustics right," he says to his brother, "but I don't have a computer here so I was going from memory."

 

Macalaure looks at it. "Says he with the memory magically extended to fit a million biographies into it."

"You took as many copies of that as I did."

They hug. 


              2016-06-22 23:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Concert hall coming right up."  Cam tweaks the materials a little for shielding purposes and proceeds to make the requested building.

              2016-06-22 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo claps his hands delightedly. "Thank you! Presumptuous, I guess, but I already booked it for the next week. It'll be good for morale. Do we have an air force?"


              2016-06-22 23:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "All fueled up and everything," Cam confirms.

              2016-06-22 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Lovely. Then I think I can delegate the rest of support in the Falas. They're on board with evacuation as soon as we have a plan to make it safe and a carefully unescalated war in the meantime, and the President's too reasonable to require much scheming around. And they'll be charmed by Tyelcormo and in between songs on the radio you can do some subtle propaganda for me, Cáno?" Macalaure's shaking his head in amusement. Maitimo continues. "Can you do eggs that'll grow up into not-mentally-abnormal chickens because if you can that's the food shortage mostly sorted in a less dramatic way, the main quality-of-life things we identified were making the bomb shelters prettier and giving everyone necklaces..."


              2016-06-23 00:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I can do fertilized eggs, yes, as long as you can wait twenty-one days for them to hatch, if I start them any later than that they hatch into demonic chickens, or possibly don't hatch because they're too stupid to hatch."

              2016-06-23 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is a demonic chicken less exciting than it sounds? We can wait twenty-one days. If you set up incubators for them we won't even have to do much work."


          Edited: 2016-06-23 00:08

              2016-06-23 00:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "'Demonic' is the word for mindless animals, it's only basement-dwellers if they look like people.  And yes, I can also incubate the eggs, where do you want them?"

              2016-06-23 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Would it be faster to put the roads down first, if we're expanding the city? Roads here, university campus on these three blocks, incubate eggs, some nice restaurants across from the concert hall, here are the plans. We're going to start teaching sixteenth century science, I don't think lecture halls are excessively escalatory."


              2016-06-23 00:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Have you got blueprints for these all ready?"

              2016-06-23 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I've got the layout, someone was supposed to bring the blueprints of each building - all the blessings in the world won't make my memory compare favorably to a computer's - but yes, we have everything ready."


              2016-06-23 00:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Cool, I'll go put everything in."



And he collects all the plans and looks them over and gets into the air to install things.

              2016-06-23 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You're fantastic," Maitimo says when he lands. "Also I did resist the urge to tell medical to figure out our biology so I can have wings but it took a heroic exertion of willpower. And they have other good reasons to figure our our biology. Alright, everything needed in the Falas is in motion, do you have a next destination in mind?"


              2016-06-23 00:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Was thinking going and getting probably shot at by Dwarves but it's not like they're expecting me, you want to preempt that?"

              2016-06-23 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Only if there's another place where it's useful to set the same things we have here in motion. Not Doriath, our running strategic assessment is that they have an arrest order out for everyone who took part in Alqualonde and everyone who provides them aid and comfort. I guess you could check if we're correct about that. If you want to get shot by Dwarves I can certainly entertain myself here for a few more days, I just wouldn't be doing anything that cannot be done by a team of ten other people."


          Edited: 2016-06-23 00:21

              2016-06-23 00:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I haven't visited any Brithombar-comparable places but I'm happy to investigate some - if they have radio, though, is the news bouncing around, or am I secret?"

              2016-06-23 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "At the moment we're going to be credited with all your achievements, not because I've been lying outright but because I've mentioned we're here, mentioned the achievements - well, some of them - and not sourced them to you. If you want to go on the radio at the next hourly and be interviewed you can. Well, with the translator, very few people speak Quenya on this planet."


              2016-06-23 00:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I have no need for fame here, just wondering if other Elf communities will be really surprised when I show up or not.  I'm happy to take consultation on my itinerary."

              2016-06-23 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Mithrim's in pretty bad shape. So's Ossiriand but I don't speak their language, and Cuivienen's tempting but probably less pressing."


              2016-06-23 00:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Tempting but less pressing why?"

              2016-06-23 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Tempting because it is the birthplace of our people and the ruins of buildings my grandfather made by hand before we had invented writing are there. Less pressing because it's on the far side of the continent and I don't think currently in the middle of a fight."


              2016-06-23 00:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay.  Mithrim's Thindarin-speaking?  I can have my computer crunch Ossiriand's language en route."

              2016-06-23 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Mithrim's Thindarin. We can leave in twenty minutes; I require that many to pick people."


              2016-06-23 00:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Anything specific I should do meanwhile or just catch up on more reading?"

              2016-06-23 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What're you reading? And that's as much as I had planned for here."


              2016-06-23 00:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Hopping around aimlessly between various information security hazard this-and-that looking for bursts of inspiration, pretty much."

              2016-06-23 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The system I've got for clearing our way through Angband's archives is that half the teams are sorted by era and half by person or administrative position. They read everything and escalate everything even of minor interest, to curators - one for every four readers - who read the same and send the most interesting fourth up again. The level before me sees about a hundred pages of content a day, and sends me - or sent me when I was down there, now they're sending it to Pityo - half that. Documents are titled 'Angband - level 1' and then a serial number for what I see down to 'Angband - level 9.' I've got people in parallel on each level whose job is summaries rather than specific document escalation. Theirs are titled 'overview - level 1' down to 'overview - level 9' and then a serial number. In case that's helpful."


              2016-06-23 00:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "May as well have it on hand."  Cam yanks a bunch of chips out of his computer, interpolates them into dust, and replaces them with more consolidated ones.

              2016-06-23 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Who wrote the parley note?"


              2016-06-23 00:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "A Maia - is how I'm interpreting the fact that it wasn't Melkor and trying to conjure them got me nothing and trying to conjure their body got me this orc dude -"  He displays pictures.

              2016-06-23 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you conjure that guy's complete writings?"


              2016-06-23 00:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sure thing."  Here we go.

              2016-06-23 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lots of content.  

"And aliens?" Maitimo says. "Are there aliens? I gave you a confidence and am now personally invested in the question."


              2016-06-23 00:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "No aliens, I'm very disappointed.  However, I can communicate with Hell - a bit slowly, no one is looking out particularly for letters from me - and might be able to get demons doing experiments on things if you can think of any experiments best offloaded to demons with the obvious communication bottleneck."

              2016-06-23 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll let you know if any come to mind. Any of the other experiments productive?"


              2016-06-23 00:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Some interesting failures on the FTL."

              2016-06-23 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's something. Orcs are safe?"


              2016-06-23 01:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yup.  In a copy of their own house being introduced to the concept of video games."

              2016-06-23 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Nice. Do you think the Enemy didn't notice you orc-kidnapping or didn't care or couldn't have shot you down?"


              2016-06-23 01:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Any of the above is possible, though didn't care is least likely."

              2016-06-23 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright, I picked my people. A thousand. Can we go?"


              2016-06-23 01:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sure."



Off to Mithrim, computer chugging along at the language they'll need at the next stop.

              2016-06-23 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mithrim's two major cities are both surrounded and besieged. 


              2016-06-23 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...okay, I could go down alone and leave everybody else circling up here while I talk to folks, or I could land us inside a city, opinions?"

              2016-06-23 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You might be better off with someone who can hear and respond to osanwe, and we actually speak the language, and can swear to things in our own voices. I think you should take at least some people."


              2016-06-23 01:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay.  A little shuttle will be less intimidating than landing everybody.  Anyone comfortable jumping out of a ship and expecting a shuttle to be made around them?"

              2016-06-23 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Everyone will if I tell them to. Let me get you a landing party." He does. Six people.


              2016-06-23 01:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    If all the six people would jump very close together please?  And now they are all in a shuttle and landing.

              2016-06-23 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People come around, tensely.

"Don't think they're going to fire on us," Maitimo says. "They asked who were were and I said I was from Valinor and we wanted to help - okay, and now they want someone to come outside and swear to not serving the Enemy -"


              2016-06-23 01:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    The door to the shuttle can open, then.

              2016-06-23 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they can all cheerfully swear that they don't serve the enemy. In Thindarin. The locals relax a little.


              2016-06-23 01:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Cam steps out being winged and short.  He has learned to say 'hello', in Thindarin, so he says that.

              2016-06-23 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they explain him and point out that if he worked for the Enemy, the Enemy would have won, which logic does not totally seem to reassure the locals.


              2016-06-23 01:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...well, it's the best he can do.  Would they like any material objects here.

              2016-06-23 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes. Taller walls to keep out the orcs, and water safe for drinking.


              2016-06-23 01:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    These things are doable.  Walls: tallen.  Water: where d'you want it.

              2016-06-23 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Uh. They can go get buckets.


              2016-06-23 01:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    He can make a container!  He can make several containers!  Just, located where.

              2016-06-23 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's space in the center of the city. People crowd the water as soon as it appears. The orcs poisoned the river, apparently, and even the rainwater's poison.


              2016-06-23 01:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Water for all.  ...hm, what's in the rain and the river?

              2016-06-23 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If he summons some he won't find it familiar.


              2016-06-23 01:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Microscope...

              2016-06-23 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a prion disease. Charming.


              2016-06-23 01:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    So charming!  Cam recommends the following aggressive quarantine protocols for anyone poisoned and if they ever REALLY need to drink the water they can go through the following really tedious procedures.

          Edited: 2016-06-23 01:49

              2016-06-23 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Good to know. Can they just all go to Valinor? They haven't heard great things about Valinor but here they are all going to die.


              2016-06-23 01:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam would love to evacuate them to his planet - or Valinor if they prefer and it is suspected they'd be welcome? - but doing it right this minute would be taken as provocation by the Enemy.

              2016-06-23 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Great. 

The Enemy already looks pretty darn provoked; he's out there, shooting mortars at the walls.


              2016-06-23 01:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam is pretty sure it could get worse.  Sorry.

              2016-06-23 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If these walls fall the Enemy will either drag them back to Angband or kill them and take the chips back.


              2016-06-23 01:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam is working on a suicide trigger thing but it is complicated because of Elf biology but he will get back to them on that.

              2016-06-23 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    How would Cam feel about the city being rigged to explode if the orcs breach the walls?


              2016-06-23 02:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...if that is their preferred trigger for exploding the city yeah he can do that.

              2016-06-23 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That seems safest, yeah. Once the walls fall it'll be fighting in the streets with orcs and that's a bad way to die.

 


              2016-06-23 02:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    Okay.  He can rig this up.

              2016-06-23 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maybe they can sneak the kids up in the shuttle and the Enemy won't take this as provocation.


              2016-06-23 02:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    He's pretty sure that sneaking the kids out of the system at this time would.  Where else should they go?

              2016-06-23 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Underwater arcology? It's the safest place on this world.


              2016-06-23 02:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Can it accommodate them?

              2016-06-23 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It can, a significant chunk of its original population is now in Brithombar. Or does Cam mean in terms of caretakers? Maitimo suggests Cam can give kids some of Valinor's state of the art virtual reality games, it's as good as parenting.


              2016-06-23 02:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    VR games it is, yes, Cam will make off with Mithrim's children.

              2016-06-23 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Second city might want the same deal.


              2016-06-23 02:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam can go there, then.  And water them and tallen their walls.  Would they also like to be rigged to explode.

              2016-06-23 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    How thoughtful of him. Yes.


              2016-06-23 02:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    There they go, then.  Anything else before he Pied Pipers his way out of here.

              2016-06-23 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A lot of crying. Not really anything else to say. 


              2016-06-23 02:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Okay.  He can wait a bit, let people hug their kids and pack them personal possessions and stuff.

              2016-06-23 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor are unhappy and can't even soothe their frustrations by taking shots at the besieging orcs, because they're probably sworn to believe this is necessary or something. 

"I'd also want to take pictures and video," Maitimo says, "so history at least knows, but our systems aren't secure enough for that to be worth it."


              2016-06-23 02:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    "Could take some on a non-networked device, then slag it."

              2016-06-23 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you make one? If the locals want it; I'd want some documentation of the fall of my civilization but perhaps they don't."

They do.


              2016-06-23 02:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    And lo the fall of the civilization is documented.  It is not necessarily expert photojournalism but it's something.

              2016-06-23 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I want to hijack Valinor's networks," Maitimo says when they're flying away, "and make every page load to pictures and video from Endore. Is this a thing that is conceivably doable."


              2016-06-23 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I'd need to know more about the networks.  I can give you books on computer viruses but I'm not sure you want the Enemy to think of it."

              2016-06-23 02:33

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Right.

 

Ossiriand?"


              2016-06-23 02:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I wanna drop the kids off first in case at some point during these proceedings we are more enthusiastically shot at."

              2016-06-23 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Makes sense."


              2016-06-23 02:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    So they ferry the children to the bunker and Cam makes more sections and so many video games.  They can have Earth video games too if they like.  Wear themselves out playing DDR and Runaround and other non-language-dependent time-fillers.

              2016-06-23 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The story of why there are now children here is not great for morale in the bunker. Not that falls in morale have costs in productivity, or Maitimo'd do more to manage information, but still. 


              2016-06-23 02:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam probably cannot fix this with material goods.  Would anyone like him to try anyway.

              2016-06-23 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are in fact blessings of happiness if someone desires to be happier. No one really desires to be happier about the present situation.


              2016-06-23 02:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    And that's really creepy anyway not that he would have actually walked the offer back if someone had desperately wanted one.



Next city.

              2016-06-23 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Ossiriand's less discouraging. The terrain's impassable and the orcs are slowly trying to bulldoze through it. The Elves are doing bomber runs that come out of the mountains and mostly keep the Enemy at bay. Their leader was killed recently and now they're kind of unorganized for how well they're fighting the war. 


              2016-06-23 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    That's good for them, then.  Would they like any stuff.

              2016-06-23 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Food. Bombers. Fuel. There's a nearby Dwarf kingdom fueling them, something to pay the Dwarves with would be useful too.


              2016-06-23 02:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    He can do all these things as long as they don't need an upgraded bomber design.  What currency do Dwarves like?  Ideally a consumable that won't completely tank a market and make it harder to do ongoing commerce with them.

              2016-06-23 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lately they've been pushing for uranium. Can Cam do that?


              2016-06-23 02:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


...Cam suspects that is a bad idea.  Perhaps these people can convey the escalation theory to the Dwarves along with a lot of exclamation points.

              2016-06-23 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They'll pass it along, but, uh, the Enemy's winning. If they maintain current capabilities the Enemy will definitely win. Getting stronger is the only way they have a chance.


              2016-06-23 02:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam's current tactic is to provide holding action type reinforcements and think really hard about evacuation.  If it seems like a good idea to do things with uranium later he can skip the Dwarves some steps.  Meanwhile aaaaaaah.

              2016-06-23 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They'll tell the Dwarves he says aaaah. They seem a bit skeptical. Maitimo suggests this might be a good place to land and get a feel for the political landscape and perhaps make sure that message is conveyed effectively.


              2016-06-23 02:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Down he is put, then, with his personnel.

              2016-06-23 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Which leaves just Cam. Still planning to go get shot at by Dwarves?


              2016-06-23 02:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yep.  Let's go get shot at.

              2016-06-23 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This mountain range contains an approach to a Dwarf kingdom.


              2016-06-23 02:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    It's even the one Maitimo recommended.  Cam flies thataway.

              2016-06-23 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After he's been flying for a while there's a sign in Thindarin, Quenya, and six other languages. It says 'private property. do not approach without invitation. due to the extraordinary circumstances and in accordance with our charter, we will shoot you. if you have backups we will return your chip to a designated representative. if you don't have backups please do not make us shoot you.'


              2016-06-23 03:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...Cam's really sorry to have to make them shoot him but, uh, is there any obvious way to greet them from behind the sign?

              2016-06-23 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope. It's attached to a tree. There are similar ones every few hundred feet. 


              2016-06-23 03:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    He translates "If you really have to shoot me go ahead but I'm friendly and bulletproof", makes a sign, wears it, and flies on.

              2016-06-23 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After a while someone starts shooting at him. 


              2016-06-23 03:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    The inertia thing's nice.  He gestures at his sign.

              2016-06-23 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a while after that speakers crackle to life and say "if you are friendly, you can demonstrate your friendliness by leaving."


              2016-06-23 03:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Would it help if I swore I don't work for the Enemy and am not here to hurt you?"

              2016-06-23 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not all creatures have the chips for binding oaths. We don't, for example. They don't seem very worth it."


              2016-06-23 03:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I agree, but it'd at least rule out 'evil Maia'.  Look, I am very unprecedented and you have not considered the possibility of a thing like me coming along in thinking up your isolationist policy."

              2016-06-23 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We thought about it and concluded that the odds of someone arriving who was able and willing to save us, but required entry to our kingdom, were still lower than the odds it was an elaborate trap by the Enemy."


          Edited: 2016-06-23 03:17

              2016-06-23 03:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I fully admit I'm staggeringly unlikely.  I'm willing to have the entire conversation here, if that helps, I don't want to go into your kingdom just to go into it."

              2016-06-23 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You are welcome to continue talking."


              2016-06-23 03:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I am from another universe.  I can create arbitrary matter.  I have not obliterated Angband yet because expert opinion is this wouldn't necessarily kill the Enemy and it seems likely he'd escalate to a higher tech level in response, but I'm trying to offer supplies to beleaguered settlements here and I'm working on an evacuation plan.  Would you like any material objects and/or to have input into the evacuation plan?"

              2016-06-23 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We would not like either. Thank you for asking."


              2016-06-23 03:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I would also like to issue an apology for extracting materials about your language without knowing that was supposed to be private."

              2016-06-23 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

 

"What did you do, and how?"


              2016-06-23 03:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "'Arbitrary matter' includes sufficiently specified information.  I pulled up a bunch of your writing and some people did some data analysis on it.  I don't have the language installed on this computer translator nor did I actually learn any of it, and the other people informed me as soon as they found out you don't share your language.  Incidentally, if you change your mind about wanting stuff you can tell me by writing a letter entitled 'letter to Cam', and then destroying it immediately if you like."

              2016-06-23 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

 

"It seems likely that you're lying."


              2016-06-23 03:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Happy to prove it if you like."

              2016-06-23 12:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We are designing some appropriate tests. In the meantime, what exactly are you offering and what do you want in exchange?"


              2016-06-23 12:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I am concerned about the escalation to a higher tech level thing but I can reinforce supplies of things you were already using or provide things that other people are already using - except uranium since that seems like a terrible idea if you're doing what I think you're doing with it, same escalation reason - and provide you copies of Angband intel, although he's recently stopped recording things in a way I can swipe, and I'd like to know that if things get worse and I expect to be able to get people off the planet you would not all prefer to stay behind and die because that would be awful, and, I repeat, I can make whatever I want and this kind of obviates the need for currency or even barter but traditionally I would be paid with media recommendations but I'm very busy and won't have time to read for fun very much in the foreseeable future so that's not necessary either."

              2016-06-23 12:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We are not engaging either side in the war. We're trading with everyone, and if you can supply them that'd obviate the need for them to trade with us, which we do not object to; if you are willing to supply for free and we are not, that is your prerogative. If you're planning on leaving eventually you should be careful about crashing markets for things or disincentivizing people to learn how to make them. Trading in raw materials would make all of those concerns less worrying.

If evacuating the planet would involve all of us leaving our city, I cannot think how you'd demonstrate being trustworthy enough we'd agree to do that. Anyone who desires it of course is free to leave."


              2016-06-23 12:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I was not planning to kidnap evacuees," Cam says.  "I am mostly giving people things like food and water and I am attentive to economic considerations, although they are not my top priority."

              2016-06-23 12:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Where exactly would you be evacuating people to?"


              2016-06-23 12:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Made a planet.  Could make more."

          Edited: 2016-06-23 12:47

              2016-06-23 12:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"We have some scientists who are interested in seeing a planet and willing to volunteer, but we're worried they'll be tortured for the location of secret cities and other strategic information. Can you think of a way to demonstrate we shouldn't be worried about this?"


              2016-06-23 12:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...would you like to see my map of Dwarven cities."

              2016-06-23 12:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Sure."


              2016-06-23 12:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Behold.

              2016-06-23 12:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you have means by which we can communicate with scientists we send to a planet."


              2016-06-23 12:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Experiments on faster-than-light information transmission that don't involve me on the receiving end are underway but have not yielded results and may not do so for years.  When I am around I can conjure their correspondence for you like anything else."  He incinerates the map.  "I also can't take anyone offplanet right now because there's a pending parley invitation before which time evacuation will likely be taken as a particular provocation."

              2016-06-23 13:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And you think it will stop being taken as such? Please do not share those maps or the associated information with anyone. Elves are vulnerable to the Enemy."


              2016-06-23 13:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Haven't," Cam agrees.  "I don't know if it will or not but the Enemy's proposed end of the bargain - which is probably but not definitely bullshit - is a year to evacuate, and it is possible I will come up with a bullshit-detection method I can trust between now and then."

              2016-06-23 13:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We imagine he would only offer that if he were getting something even better. Bullshit detection seems more straightforward, if you can summon things like 'maps of this kingdom'."


              2016-06-23 13:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "We're concerned he'd deliver illusory and therefore nonbinding oaths... I might actually be able to work around that now that you mention it but I will want to consult with some people before assuming I can."

              2016-06-23 13:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you secure leave to evacuate people we'll send some scientists and then perhaps others will decide to join them."


              2016-06-23 13:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That's good to hear.  Would you mind communicating my existence and dispositions to other Dwarves insofar as you can so I don't have to be shot at quite so much?"

              2016-06-23 13:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We will do so. Can you read communications if they're encrypted?"


              2016-06-23 13:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "If the communication is never set to recorded format unencrypted, then no, although I can get the ciphertext."

              2016-06-23 13:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Please do not access our internal communications or anything in our language."


              2016-06-23 13:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Wasn't planning on repeating the mistake."

              2016-06-23 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There aren't many who'd consider it a mistake."


              2016-06-23 13:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I have no qualms about violating the Enemy's privacy.  You guys on the other hand were an innocent casualty of my imprecision and I apologize."

              2016-06-23 13:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you get leave from the Enemy to show some scientists another planet, they are eager to go."


              2016-06-23 13:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Great.  I'll come back in that event.  If you need to get ahold of me, 'letter to Cam'.  I can read Quenya but not Thindarin without computer translation if they're equally easy to come by.  Anything else we should talk about before I go?"

              2016-06-23 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Elves think the Elf-gods might help. Is that so?"


              2016-06-23 13:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I find it unlikely that they will help and much more unlikely that they will help in a timely manner."

              2016-06-23 13:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's pretty much what we'd thought, too. All right. We will communicate this to everyone who would desire to know it."


              2016-06-23 13:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Thank you, I appreciate that."



And Cam goes away again to see if Maitimo can weigh in on his anti-oath-spoofing idea or if he has to go get Huan to test it or what.

              2016-06-23 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Ossiriand team is improving assembly lines and handing out necklaces and Maitimo's thinking he might end up needing to run this place, the whole anarchy thing works better for them than it has any right to but it's really not a good idea.


              2016-06-23 13:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Anarchy works in Hell, but Hell's special," is Cam's comment.  "Want to run by you an anti-illusion-oath idea."

              2016-06-23 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Now you're just making me want to rule Hell," he complains. "Go."


              2016-06-23 13:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It may be that I can conjure up specifically the records of genuine spoken word," Cam says.  "Sort of the same way I could get all the writing in a language or all the paintings in a medium.  We'd have to record him talking, and then check everything he said, and I'd want to be very definite that he couldn't sneak an inaudible 'not' or something in between words real fast, but I think it might work in principle."

              2016-06-23 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"...should. Let's ask Huan to test it, and maybe also run it by Melian if you can get a hold of her without her just saying 'if you're considering parleying with the Enemy I am obliged to try to stop you'."


              2016-06-23 13:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I could try presenting it as a hypothetical question about how oaths work since I am from a place where they don't," Cam says.  "Also I went to the Dwarves and they shot at me but it did not work so they talked to me a bit.  They want me to quit spying on them and not share their information with Elves as you are all vulnerable to the Enemy."

              2016-06-23 14:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He winces. "Yeah, fair. I've been hoping I don't recall enough about that first summoning circle, but I probably do, I stacked like a dozen blessings for memory. Just get the suicide triggers up and running as soon as possible. Doriath got copies of the offer of parley so I don't know how hypothetical they'll think your hypothetical is."


              2016-06-23 14:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That circle - if the Valar failed to block summoning categorically - will get loose random demons, which is not, like, good, but it will on average get smaller scale and less categorically disastrous mayhem than demons that the Enemy could more easily coerce.  Do you think it is a bad idea to go up to Doriath while Melian might feel obliged to try to stop me, stop me how?  Any news from Brithombar on how the basement dwellers are doing - maybe I should I go to the cities I rigged to explode and give them copies of the thing as tests, hardly makes the sieges more dire -"

              2016-06-23 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The basement-dwellers - why do you call them that, by the way? - are still alive. Mithrim might be a good first test. I could ask President Cirdan if he'll send someone to Melian with your question. I don't know how she'd try to stop you and I suppose the attempt might be informative but it's not going to improve our diplomatic relationship with them - if only you'd been summoned thirteen days sooner..."


              2016-06-23 14:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "If one is going to keep them around it is polite to keep them in the basement so they don't disturb guests.  Lots of people don't like them, I don't even like them, I just had to get used to them for med school.  I'll go to Mithrim and explain the situation and ask for volunteers and hope they don't keel over, I guess.  Asking Círdan to send an envoy is a good idea if there won't be a loss of fidelity in the question itself and he can get an answer in time to decide if we're going or not."

              2016-06-23 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You may have to give the envoy a lift. We should probably move now if you want to accomplish all that in the next thirty hours."


              2016-06-23 14:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  You staying here or do you want to talk to Círdan in person?"

              2016-06-23 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm more useful here, unless you don't think you'll be able to persuade him to ask. I think you will. He's pretty grounded, he'll have the reflexive 'don't parley with the Enemy why would you ever do that' reaction but I think he'll hear you out anyway."


              2016-06-23 14:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Nod.  "They set up with phones now?  What's his number?"

              2016-06-23 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "One."


              2016-06-23 14:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "...okay!"



So on his way to Mithrim Cam dials one.

              2016-06-23 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He gets a secretary. "Office of the President of the Federated Falas, how can I help you?"


              2016-06-23 14:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Hello, this is Cam.  Feel free to verify that by writing down something on a piece of paper, I'll read it back to you."

              2016-06-23 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Done, titled it 'Cam identity verification'."

 

The piece of paper contains a string of numbers. 


              2016-06-23 14:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    He reads them off.  "I'd like to speak with the President about having diplomatic assistance who Doriath won't object to on sight accompany me there to ask a question of the Queen."

              2016-06-23 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We have an ambassador already in Menegroth, I don't suppose you can drop her a phone?"


              2016-06-23 14:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I haven't tried manifesting objects inside the force field and am not sure I should start.  I'd also need to know very precisely where to put the phone to do it without looking."

              2016-06-23 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. Let me put you through to the president."

 

And a minute later, "Hello, Cam."


              2016-06-23 14:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Hi there.  I have an idea that might work for making sure Maia-generated oaths are not illusory, which might make it worth going to parley, but I want to confirm with actual Maiar and I'm not sure talking to Melian alone is my best plan."

              2016-06-23 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am not sure even that would make it worth going to parley. The Enemy can plausibly give no oaths at all and just attempt trapping you there."


              2016-06-23 14:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If my idea works at all, I can verify oaths remotely," Cam says.

              2016-06-23 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah. Well, we're happy to talk to Melian for you. What exactly is the idea?"


              2016-06-23 14:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I may be able to selectively materialize recordings of genuine spoken word and avoid false positives on illusions."

              2016-06-23 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How would that work? Would there need to be a recording device, and would it fail to materialize if there were any illusion sounds recorded on it?"


              2016-06-23 14:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "There would need to be a recording device recording the oath as it was spoken, and my attempt to make a copy of the recording should fail if it's not in the right 'medium'.  But I need to test it."

              2016-06-23 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you come pick up some people to go speak to Melian?"


              2016-06-23 14:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, sure.  I'm stopping at Mithrim first in case they'd like to volunteer as live subjects for the suicide triggers."

              2016-06-23 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"I very much hope those work."


              2016-06-23 14:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Me too."

              2016-06-23 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mithrim's walls are still holding.


              2016-06-23 14:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Oh good.



He lands.  He asks who wants to try his kind of cyborg implant and once they've trained it on their mental signature a chip melter.  He is frank about the state of testing on these - works on daeva and humans and doesn't kill mindless Elf bodies at least not fast but that's all he knows and Elves are weird.

              2016-06-23 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Most people are not thrilled with those conditions, especially now that the city's rigged to explode so they're safe enough anyway. 

But he has one or two volunteers. 


              2016-06-23 16:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    He'll start with one, just in case.  Cyborg implant first.  Chip in; if the subject does not immediately keel over they get a little computer with a training program and they're supposed to do things like "will this dot across the projection" and "try to write a copy of this sentence with your mind" until the program goes ding.

              2016-06-23 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This is extremely weird and the test subject grumbles a lot about how maybe all these advanced societies with their nifty gadgets should instead stop the Enemy or something, but after a while he gets it working. 


              2016-06-23 16:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Hell gadget, not Valinor," says Cam.  "Hell didn't know he existed."  And when the program goes ding - it doesn't take that long - he installs the melty thing.

              2016-06-23 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, well, that's all right, then. How do I activate it if I need to?"


              2016-06-23 16:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "You will it the same way you willed the dot across the screen; it's got a transponder keyed to you."

              2016-06-23 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A deep breath. "Thanks."


              2016-06-23 16:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You're welcome."



Okay, on the strength of nothing having happened immediately to this guy does anybody else want one, Cam cannot guarantee it will not have weird longer-term effects but it's not having any short-term ones?

              2016-06-23 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ,,,maybe if he comes back in a few days? If he's sufficiently sure the city will explode violently enough to destroy them all anyway. 


              2016-06-23 17:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Pretty sure yeah.

              2016-06-23 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Are the kids doing okay? 


              2016-06-23 17:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...these people should all have phones.  Here, have phones.  Call your children.

              2016-06-23 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, that'll thoroughly occupy them. 


              2016-06-23 17:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Should've thought of that before.  He goes and gives the other city phones too.  And then he heads to Brithombar.

              2016-06-23 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Where the President has assembled a diplomatic mission for him, and also the Valinor Elves have offered to help with medical things and have been a good deal of help but if he wants to do blood for transfusions and copy lots of local drugs it'd be much appreciated. 


              2016-06-23 17:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    He will happily top off their medical supplies before he ushers his diplomatic escort into the shuttle and flies to Doriath!

              2016-06-23 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Forcefield is still up! They can still approach the tall concrete wall that must be mostly for show because forcefield. 


              2016-06-23 17:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    On the way Cam gives them the transcript of his last conversation with Doriath.  Do they have advice?

              2016-06-23 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, whatever disaster happened in Valinor is going to have Elu really angry. Most people here have cousins who lived in Alqualonde. ...you could summon a list of the dead so people could check, but I'm not sure if that'd be more inflammatory than useful."


              2016-06-23 17:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Maybe a list of the reembodied would go over better?  If any of them have been; I won't recognize any names..."

              2016-06-23 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, good idea. Though they'll guess if you have a list of the reembodied you must have a list of the dead. Also I think they're at least as bothered by what it implies about the newcomers' personalities. Elves don't kill people unless something's very, very wrong with them."


              2016-06-23 17:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...except when there's a war on and the people are orcs?"

              2016-06-23 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If someone's trying to kill you, and your family, and your whole race, it doesn't say much about you if you have to kill them to stop them. I am guessing the people of Alqualonde didn't randomly try to kill the newcomers or they'd have mentioned that."


          Edited: 2016-06-23 17:16

              2016-06-23 17:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "That is indeed not my understanding, just checking."

              2016-06-23 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Federated Falas had three killings in the five centuries before the war. Two of which were self-killing."


          Edited: 2016-06-23 17:18

              2016-06-23 17:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "That's a very impressive rate."

              2016-06-23 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We would have been surprised if Valinor's was higher, because, you know, Valinor, but it wouldn't have been a 'Doriath seals its borders' thing. What they did is unprecedented. 

They also don't seem very sorry."


              2016-06-23 17:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't know what sorry looks like on them," Cam says.  "I wish I'd shown up earlier."

              2016-06-23 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah. Anyway, Melian will probably aid you anyway, though she's going to strongly advise against parley with the Enemy and probably mistrust you if you go to it, assuming the Enemy got a chance to bribe you and might have succeeded."


              2016-06-23 17:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I am a little hard to bribe," Cam points out.

              2016-06-23 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Valar are magic. They probably have lots of things you can't just reproduce."


              2016-06-23 17:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "All of which I'm doing fine without."

              2016-06-23 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They wait outside the walls and someone eventually emerges to talk. 


              2016-06-23 17:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Hello.  I have an experiment I'd like to perform regarding Maiar and illusions, to see if I can verify the genuineness of oaths.  Is Melian willing to help?"

              2016-06-23 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What's the experiment?"


              2016-06-23 17:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'd like her to produce and record some illusory words - it doesn't particularly have to be an oath - and then ideally a sentence of mixed real and illusion words, and I'll see if I can conjure the recordings based on certain parameters.  I can provide the recording device if that helps."

              2016-06-23 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"She says that she'd be happy to produce and record some words if you provide a recording device."


              2016-06-23 17:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam hands one over.  "Hold red button to record, release to stop."

              2016-06-23 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He takes it gingerly. "And it doesn't do anything else?"


              2016-06-23 17:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That is absolutely all it does.  Although I hear there's a Brithombar ambassador in there and if they'd like a phone I can provide."

              2016-06-23 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, thank you. We'll get back to you when Melian's checked this."


              2016-06-23 17:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sure.  Can you give me an idea of how long that may take?"

              2016-06-23 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It could be a few hours." 


              2016-06-23 17:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay."  Would his diplomatic escort like lunch and playing cards or something while he drinks coffee and reads things?

              2016-06-23 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They would! They can make it a sort of picnic in the shade of the giant concrete wall. 


              2016-06-23 17:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Fun.



He reads things.  He texts Maitimo that results are pending, and Fëanáro (encrypted) what his idea was.

              2016-06-23 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro replies that he should, if he's considering it at all, demand from the Enemy oaths to the effect that the parley isn't a distraction to keep Cam in one place while they try something in addition to the obvious ones about being non-lethal and non-injurious and no lies spoken and so on. He thinks it could be worth it, and says so. 


              2016-06-23 17:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam would very much appreciate consultation on the exact wording to solicit.  He is thinking of raining letters on Angband and requiring that the oath be recorded and verifiable in advance.

              2016-06-23 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He sends annotated suggestions. 

I swear that in this negotiation I am using all words' standard referents, do not expect confusion over the referent of any spoken word, have not made an effort to create such confusion, and am speaking entirely in Quenya. I will not use oaths, memory alteration, or any other means to deliberately alter my expectations, and as far as I know I have not done so. Forces under my command do not have explicit or implicit orders to use the parley to advance any military objectives. If we agree to a ceasefire for the duration of the parley I expect it to be obeyed on my side and I will prevent violations of a ceasefire on either side from escalating. For the duration of the parley I will not lie. I will not prevent any participant in the parley from departing. I will not use any oaths, magic or technology to affect any participant in the parley. I do not have chip- or mind-reading capabilities beyond the known-to-you ability to upload a chip. I will not harm anyone at the parley. I will not take actions that cause anyone at the parley to be harmed.  I expect that all participants in the parley will return home unharmed. There is no major information or strategic planning pending that would alter that expectation. None of my people have orders to interfere with the parley. If they had such orders I would know of them. Coming to parley will not put you in a strategically disadvantageous position compared to verifiably having managed never to receive the invitation. So I swear. 


          Edited: 2016-08-03 21:17

              2016-06-23 18:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    That looks pretty good to Cam.  Maybe "I would be able to find out if I had done so, have made a good-faith attempt, and have determined that I did not" on the expectations thing?  Should Cam expect to need to privately communicate with people on his side at the parley, should there be an added thing about not having a way to read over people's shoulders?

              2016-06-23 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, right, Cam doesn't have osanwe. Yes, those are both good additions. 


              2016-06-23 18:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam folds them in.  And maybe the word should not be 'home'.  Cam lives in Hell.

              2016-06-23 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can just say 'to return', probably. Perhaps he should send the note with instructions about how the Enemy should respond: slightly misleading instructions like 'type your response into any computer console with the filename 'parley-negotiations' and I will be able to retrieve it', just in case the Enemy doesn't yet realize that Cam can get anything committed to physical form.


              2016-06-23 18:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Sounds good.  And will Cam likely need to provide an audio recorder for the oath itself?  Seemed like Melian didn't have any.

              2016-06-23 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Enemy has audio recorders, there are audio recordings among Angband's complete works. But Cam could send his own, if they're worried about high enough fidelity they can notice sneaky insertions of words. 


              2016-06-23 18:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Little recorders with parachutes it is.

              2016-06-23 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Adorable. 

Doriath confirms that Melian has checked Cam's recorder and done some real sentences, some illusory sentences, and some with a mix, each recorded separately.


              2016-06-23 18:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cool.  Now - aiming very carefully - he wants works dated today by Melian, Queen of Doriath, in the genre of spoken word, actually spoken -

              2016-06-23 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He gets exactly the recordings that Doriath says were spoken aloud with no interspersed illusions.


              2016-06-23 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Marvelous.  He reports success cryptically to Maitimo and encryptedly to Fëanáro.

              2016-06-23 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     Fëanáro thinks that in this case they should go ahead and parley, perhaps the Enemy's nervous and willing to make actual concessions in exchange for not getting black-holed. 


              2016-06-23 19:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    That would sure be nice!



So Cam thanks Melian very much, would she like any material objects for her trouble or anything.

              2016-06-23 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Doriath is as post-scarcity as they were last week, but thanks. She urges Cam not to parley with the Enemy. 


              2016-06-23 19:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Would she like to consult on the oath text he has in mind?

              2016-06-23 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...in the interest of harm-reduction, sure, but Cam should really just not parley with the Enemy. 


              2016-06-23 19:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Here is the oath text.

              2016-06-23 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Cam should really just not parley with the Enemy. Perhaps he could at least add "I will not gain improved capacity to use my abilities against you as a consequence of time spent in proximity to you" and add "in any respect" to the bit about being strategically disadvantaged by parley so the Enemy can't conclude that various strategic disadvantages imposed are in the clear as long as they're outweighed by other advantages.


              2016-06-23 19:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    He appreciates these suggestions very much.  Bounces them to Fëanáro.  Does understand the underlying principle she's advocating but thinks he is a sufficiently escalating/destabilizing presence that the chance to deescalate/stabilize is especially valuable.



Sorry you turned out to be redundant, diplomatic escort.  Ride home time.

              2016-06-23 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are not too bothered by a flying shuttle excursion.  Fëanáro thinks that it's not necessarily undesirable if the parley imposes only net strategic advantages compared to staying home but the Enemy'll probably negotiate wording anyway so may as well start with Melian's version.

There are eighteen more hours to parley time. 


              2016-06-23 19:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam drops off the diplomats and goes to find Maitimo.

              2016-06-23 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Ossiriand is the same as he left it; Maitimo hasn't even had enough time to design a city expansion yet. 


          Edited: 2016-06-23 19:18

              2016-06-23 19:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Hi.  My idea works.  Hammered out a proposed oath wording, want to look it over, new pair of eyes?"

              2016-06-23 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, please."


              2016-06-23 19:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Here it is!  "Gonna rain it with little recorders in parachutes over Angband, with this frame letter -"  And there's the frame letter with instructions on recording, negotiating the wording, etc.

              2016-06-23 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I expect that if you were fully informed you would agree to the parley", he says immediately. "Otherwise looks good."


              2016-06-23 19:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam adds that in, CC's Fëanáro.

              2016-06-23 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"I would be a lot happier if I knew why he asked for me. But I think this is worth it."


              2016-06-23 19:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Yeah, that's bothering me too.  If anything goes pear shaped I can melt your chip, don't have to wait for results on the test subject.  Assuming I notice it's going pear shaped, but..."  Sigh.  "Rain of parachutes time?"

              2016-06-23 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...they could try to use illusions such that you didn't notice it was going pear-shaped, maybe. Add a clause about that."


              2016-06-23 19:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Another round of editing and encrypted texting!

              2016-06-23 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And one last one, to add to 'I will not lie' 'I will not attempt to create the impression I've given an oath when not doing so'.


              2016-06-23 19:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Edit edit.  "...now, or should we stand around for fifteen minutes waiting to think of another thing?"

              2016-06-23 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Let's stand around," Maitimo says, though in fact what he does is pace and sing. 


              2016-06-23 19:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    If only Cam could read local sheet music he'd violin along.  He sits and listens with half an ear and thinks.  "- wasn't Melkor personally who wrote the invitation, do we need to disambiguate between them for this to hold?"

              2016-06-23 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We should ask for oaths from the both of them. I am sort of expecting Moringotho won't come in person, or if he does will send only a tiny fraction of his attention. No one wants to sit through the annoying static-electricity-and-air-pressure effect while trying to think."


              2016-06-23 19:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It is irritating," Cam agrees, fiddling with the text to account for needing the oath from both.  "They can do colocation?"

              2016-06-23 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not particularly well, but yes. They have about a thousand times our active attention and working memory but have an absurdly hard time doing things like 'get Elf-equivalent sensory input', it was once explained to me that they have to design biological bodies for themselves on the level of doing all the protein folding manually to have one."


              2016-06-23 19:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Wow."

              2016-06-23 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And he's fighting this war with machine guns. Though our Angband-trawling suggests he's about to escalate to tanks." He shakes his head. "Yes, let's add to the cover letter that we want this oath from the one who wrote the parley letter, Moringotho himself, and anyone attending the parley on the Enemy's behalf."


              2016-06-23 19:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Machine guns and a prion disease.  The prion disease is concerning.  I wonder if it's actually functional that it just seemed like 'poison' to the victims."  Edit edit.

              2016-06-23 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You mean he'll do sophisticated things and try to make them look consistent with the apparent tech level. Though we're doing the same thing."


              2016-06-23 19:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, exactly."

              2016-06-23 19:52

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fifteen more minutes of thought produce no new proposed revisions. 


              2016-06-23 19:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So Cam gets into the air and makes a telescope for a view of Angband.



And rains recorders wrapped in paper dangling from parachutes.

              2016-06-23 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a few hours later there's a document from the Enemy.

We will swear to that with only the revision that if you attempt to harm us at the parley we can respond proportionately. 


              2016-06-23 20:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"Are we going to attempt to harm them at the parley?" Cam wonders.

              2016-06-23 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Were you planning to? I don't think I can so much as scratch a Maia without deploying weapons we're pretending not to have."


              2016-06-23 20:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I wasn't planning on it, but now I'm wondering if they have some way to be very provocative without violating the oath terms."

              2016-06-23 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They are in fact continually torturing lots of people; are we going to be provoked if they do it in front of us?  - I suppose if they are planning to somehow kidnap the people I care about before the parley and then surprise us with news of that I'd conceivably be extremely distressed - they did offer to respond 'proportionately', but perhaps they're interpreting that to mean that if I punch Moringotho he can punch me."


              2016-06-23 20:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "So maybe we allow this if they also say they aren't intending specifically to lure us into activating the clause."

              2016-06-23 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Seems fair. More parachutes?"


              2016-06-23 20:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    More parachutes!  Presumably they have enough recorders now.  These papers are wrapped around bricks.  The sentiment will probably be lost on them.

          Edited: 2016-06-23 20:10

              2016-06-23 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I have not the sllghtest desire to get into a shoving match with an angry Elf, comes the reply. That addition is acceptable. See you in sixteen hours; you should be able to conjure the oaths in one. 


              2016-06-23 20:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam is not going to rain thankful bricks on them.  He shows the results to Maitimo, texts Fëanáro.

              2016-06-23 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And an hour later, he can conjure oaths spoken aloud and exactly according to the negotiated words. 


              2016-06-23 20:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    He checks really really carefully - conjures several times in case his intent slipped - goes over it word for word - but, yep, checks out.



"Who're we bringing?"

              2016-06-23 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do we want to bring people? If we made some kind of mistake and this is deadly, you can be surer of killing one person in time than more, and there are people far more knowledgeable than me but they'd all be for precisely that reason unwise to put in the reach of the Enemy."


              2016-06-23 20:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "We can skip it," shrugs Cam.  "Although now I'm trying to psychoanalyze the offer to let us have company."

              2016-06-23 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I thought he might be having another go at causing internal political dissent, since he tried so hard at that before and must be very annoyed that it failed. He doesn't understand why it failed well enough to succeed this time, though."


              2016-06-23 20:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "How would having us bring people cause internal political dissent?"

              2016-06-23 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If I were choosing who to bring from my people it'd be extremely fraught. I don't think I've explained the whole internal situation because it is by design all strategically irrelevant but it'd give me lots of headaches."


              2016-06-23 20:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And I can't even give you an ibuprofen," Cam says.  He sighs and checks his messages.

              2016-06-23 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Some people in Doriath can volunteer the names of orc libraries if he's still looking for that. The Elves are pretty sure they've identified which Maia is the president of the orcs and his name is Thauron, not that that'll mean much to Cam. Some families in Brithombar held onto their dead loves ones' chips and are wondering if Cam can bring the dead back. 


              2016-06-23 20:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    No.  No he can't.  He will have to mention this next time he's in Brithombar.  He sets up a reminder.  "Orc president is named Thauron," he remarks.

              2016-06-23 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I've heard of him. The name means 'the abhorred'. Dates back to the first war."


              2016-06-23 20:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "What a charming name.  Does he put that on his business cards?"

              2016-06-23 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sure seems to be embracing the role, doesn't he? Mind, it's entirely possible that all the Enemy's lieutenants are sworn one of the really awful oaths like 'I will desire only what Melkor desires', he could have been a lovely person beforehand."


              2016-06-23 20:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Why would a lovely person swear that?"

              2016-06-23 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The reason we have such strict taboos around oaths is it's so easy to cascade them. You go to someone in a form of a loved one and say 'it's really urgent, I can't explain, but swear to trust me for the next ten minutes...okay, I'm your loved one, I'm in danger, if I explain you'll be in danger, if you do what I say you'll be safe, I love you, swear to do what I say for the next ten minutes, thank you now swear me eternal servitude."


              2016-06-23 20:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Ah.  Fuck.  Okay."

              2016-06-23 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "A Maia has no excuse for making that mistake. But still. Children in your world grow up learning not to draw on the floor? Children in ours grow up learning that you die for the King without question but if he asks you for an oath you say no."


              2016-06-23 20:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-06-23 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm going to pace and sing more, if it does not bother you."


              2016-06-23 20:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It doesn't.  I was wishing I could read local sheet music and violin along."

              2016-06-23 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I shall ask Macalaure to get on it when he's not busy seducing the whole populace of Brithombar over radio."


              2016-06-23 20:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Cam laughs softly.

              2016-06-23 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You think I am joking! When it became obvious to me that my father'd never trust anyone but his children I resigned myself to having to turn us all into collectively everything he'd need, and I think I mostly succeeded."


              2016-06-23 20:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I'm actually not sure why your brother would have to be involved for me to learn to read local sheet music.  You could recommend me a book on it.  I could probably even program my computer to do automatic notation conversion if we mark most of the same conventions."

              2016-06-23 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I was thinking of the latter. I wouldn't know which conventions to tell a computer to translate, and I don't know a book on how to read sheet music, though I can read it fine."


              2016-06-23 20:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Maybe the curators have noticed the oddly sourced reviews in a strange language by now and are already hard at work on it.  - Should I be trying more directly to establish communication with Hell?  They can't come here, but they could do experiments..."

              2016-06-23 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Would Hell be excited about the opportunity to think up something with more destructive potential than black holes?"


              2016-06-23 20:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Probably somebody in Hell would, there's tons of demons."

              2016-06-23 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We may end up needing it."


              2016-06-23 20:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "Let's see if they even have anything to have noticed yet..."  Cam intercepts all the submissions from Valinor to the curators and looks through them, then snorts with laughter.

              2016-06-23 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh?"


              2016-06-23 20:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "They are very disproportionately sending polite reviews of wordless music and recipes and abstract paintings.  ...and softcore porn?  That's weird."

              2016-06-23 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"...softcore porn?"


              2016-06-23 20:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Pictures of naked people?"

              2016-06-23 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh. We, uh, don't find that sexual."


              2016-06-23 20:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm sure the curators will figure that out eventually!  ...they're also flagging non-sexual things as sexual.  I'm sure they think they're being helpful but I have no idea what these items have in common."

              2016-06-23 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can I see?"


              2016-06-23 21:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If you really want to watch shampoo commercials be my guest."  Behold.

              2016-06-23 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The tips of his ears are in fact going to turn pink at shampoo commercials. "Ah, so some humans do have hair! I'd idly wondered. ..have you seen a single Elf with their hair loose since you got here?"


              2016-06-23 21:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "No, but I haven't seen a naked one, either..."

              2016-06-23 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Because there are no bathhouses or fountains or hills for sunbathing on ships. This is to Elven sensibilities way more sexual than nudity."


              2016-06-23 21:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Huh, go figure."  Begone shampoo commercial.  "I think I will submit to the curators a note on this discrepancy and also by the way FTL tell the fairies to tell the humans and also seeking correspondents on related projects."

              2016-06-23 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fairies are trusted not to request souls?"


              2016-06-23 21:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, and summoned much more commonly.  Angels get summoned a lot too but they don't like demons, so."

              2016-06-23 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I really really want to find a way to go to Hell someday. But it can wait for after the war."


              2016-06-23 21:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Only way I know of is the way I got there, and that keeps you out of Limbo and Heaven and Fairyland."

          Edited: 2016-08-03 21:49

              2016-06-23 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Which sound less interesting, unless my one item should turn out to be 'Tirion', which is not entirely impossible."


              2016-06-23 21:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "It wouldn't have any people in it.  Heaven and Fairyland sound nice in their own ways though.  Fairyland's got native life besides the fairies, even."

              2016-06-23 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It'd have houses for two million of them, and shops and gardens and so forth. I wouldn't have as much fun but it'd matter more, by the sound of it. Most Elves would probably love Heaven, endless making pretty things.

 

We don't even get your afterlives. Probably wouldn't even if we died without backups."


              2016-06-23 21:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, okay, Tirion would be a big deal in Limbo... Maybe one day the Valar will let you do summonings.  Or you'll circumvent them, that's probably more likely.  And maybe that'll work."

              2016-06-23 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Or like I said, my father will figure something out. He invented, ah, the printing press, heavier-than-air flight, and the lightleaping engine. Valinor wouldn't be much ahead of Endore without him."


              2016-06-23 21:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...if he invented the lightleaping engine why didn't he have any of his own ships?"

              2016-06-23 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "This was right when he got the idea for the Silmarils. He published a paper - sloppy paper too, the title was 'I did it' - and then ignored all the subsequent engineering. We know how to build them, but it would have taken about a Year the non-demonic way, and - well, imagine if we'd gotten here a decade later."


          Edited: 2016-06-23 21:23

              2016-06-23 21:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Ah, yeah.  - What were people even doing with them?  Are there colonies somewhere?"

              2016-06-23 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "For a while it was mostly used to tour Endore, though that stopped about ten Years ago because the Valar expressed disapproval. There was an astrological survey that might have eventually had colonies as a mission. Valinor's nowhere near having population pressure, though, as I said. Tirion was our largest city at two million. Everyone was hoping to find aliens, but - nope."


              2016-06-23 21:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Nope.  Did the Valar say why they disapproved of visiting Endorë?"

              2016-06-23 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "To be fair they had a pretty good reason. People were going and handing out tech that Endore didn't have the capacity to maintain or replicate, instead of making an organized effort to catch them up to our pace. The people gearing up to do an organized tech-elevation were delayed by endless internal division over whether to give it to orcs, which I guess we should now be glad of... a couple idiots tried to declare themselves Kings...and then there was a murder, the first one in ten thousand years, and that was the final straw."


          Edited: 2016-06-23 21:31

              2016-06-23 21:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "How'd that happen?  Humans murder each other plenty but if it was literally the first in ten thousand years it must have been something extreme -"

              2016-06-23 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well now I'm betting it was the Enemy. But at the time the story was that some idiot landed in Eriador, decided he liked one of the two candidates for the throne better than his brother, and gave him a necklace with a couple thousand blessings, plus flooded the local market with all kinds of nonsense - Valinor doesn't have material scarcity but lightleapers at the time didn't have the capacity for us to get that to Endore - anyway, he was murdered in his sleep."


          Edited: 2016-06-23 21:35

              2016-06-23 21:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Nod.  Sigh.

              2016-06-23 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Valar still allowed travel to Endore with slower ships - figured the travel time would be a cooling-off period - and they were expected to lift the prohibition eventually once we had sensible procedures to prevent that kind of problem, and work continued apace on lightleapers with more capacity, so it struck everyone as a reasonable reaction."


          Edited: 2016-06-23 21:39

              2016-06-23 21:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Naturally."

              2016-06-23 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I should have run everything personally but the Enemy very cleverly had me very distracted at the time."


              2016-06-23 21:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Oh?"

              2016-06-23 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He put a thousand years of work into it. I'd be impressed if I wasn't so annoyed. My father has two half-brothers, who he dislikes, and Moringotho planted a lot of evidence that my father was getting unstable and paranoid and was planning to get them and their families exiled from Valinor, possibly as the first stage in a violent coup that ended up ousting the Valar. And then he planted a lot more evidence that my uncles were planning a coup to get my family exiled. And then he fanned the flames on the internet, and I woke up one day to find most of Tirion carrying guns in the streets. I don't know if you can summon the kind. They were modified welding tools. They were very deadly. Everyone insisted they had them for sport."


              2016-06-23 21:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Welding tools.  I could probably summon them but I don't believe I shall."

              2016-06-23 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No one died. Findekano and I didn't sleep for three years, trying to talk everyone back down, but no one died and even when the King was assassinated leaving succession an open question we managed not to settle it with violence. But I wasn't paying Endore much attention."


              2016-06-23 21:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod.  "Congratulations on the no one dying."

              2016-06-23 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nods. "I traded all my interpersonal relationships for a united Noldorin command and I haven't wondered even for a second if it was worth it. But I do constantly think that if I'd been better I wouldn't have needed to."


              2016-06-23 21:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, I have a thing like that.  If I'd been a little more charming with the daeva would they have told me about ex-human daeva in time for me to get my parents to summon things.  If I'd rolled out the revelation a little differently would demons have such a bad reputation.  If I'd done it better somehow would I have maybe not been murdered.  Totally worth it.  But."

              2016-06-23 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's - unpleasant, to have spent so much time being better than everyone else and then run headfirst at something where that's not where the universe has set the bar and your best isn't actually good enough." 


              2016-06-23 22:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod.

              2016-06-23 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If a black hole might not kill him what the Halls will."


              2016-06-23 22:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Antimatter?"

              2016-06-23 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, good, so we'll be useful for something."


              2016-06-23 22:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You're very useful," Cam assures him, "I might otherwise have decided for some reason to spring a shampoo commercial on an unsuspecting audience and then where would I be."

              2016-06-23 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you'd done it in Valimar and were sufficiently tolerant of local law enforcement, you'd be in a treehouse awaiting sentencing for obscenity!"


              2016-06-23 22:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Really?  Oh dear.  Why a treehouse?  What's the range of sentences on obscenity?"

              2016-06-23 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Treehouse because the Eldar handle imprisonment dreadfully. The Enemy must have some mechanism to keep people alive because ordinarily lock us up for a week and we start losing our grip on our bodies and do it for a month and we're dead. So if you get angry enough with someone to imprison them, make it an exceptionally pretty large prison cell with lots of plants and don't do it for very long. We can voluntarily do small constrained spaces a little better than that but still, they tend to be very hard on us. 

Sentence is usually to apologize and explain yourself but if you don't feel like doing that they'll treehouse you for up to a week."


              2016-06-23 22:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...wow," says Cam.

              2016-06-23 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Which part?"


              2016-06-23 22:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "They're going to be appalled by human prison-related media."

              2016-06-23 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think they're appalled by literally everything they've successfully translated."


              2016-06-23 22:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Ummmmm..."  He looks through the reviews.  "...they like animal alphabet books."

              2016-06-23 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo laughs delightedly. "Ah, Valinor, I miss you. Not very much - me they'd treehouse until I agreed to get fixed, if they knew - but a little."


              2016-06-23 22:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "They're... much better at being non-tacky with stupid quantities of gemstones and gold and stuff than demons are?  Demons are very tacky."

              2016-06-23 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We have a very refined aesthetic sense. But if you're reaching for reasonably nice things to say about my homeland, you don't have to go for that - every Elf I've ever know would unhesitatingly go hungry for another person, or die for them if there was even the slightest chance it'd help. The people who aren't here aren't here because they disagreed we could make a difference. They try very hard to do right, as they understand it, and they fail to understand it right because there are literal deities around confusing it."


              2016-06-23 22:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-06-23 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Should we head out?"


              2016-06-23 23:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You want to be early?"

              2016-06-23 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm not sure. My instincts are to be late because they seem rather determined to make this happen and mildly annoying them would be entertaining, but I am not actually going to give that any weight."


              2016-06-23 23:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I wouldn't assume we could talk freely - without writing out our entire conversation, anyway - at the parley location.  I suppose we could show up and then amuse ourselves uninformatively, I do in fact prefer to pick up a violin at least once every few weeks..."

              2016-06-23 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have never seen an interaction between two people that I'd call 'uninformative' but the Maiar are probably worse at people than me."


              2016-06-23 23:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well, useless, anyway, I'm sure you could learn something about me watching me play the violin but I wouldn't expect it to get you anywhere with nefarious plots, am I wrong?"

              2016-06-23 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Probably not. I could probably sit and watch you in a suitably boring way, too."


              2016-06-23 23:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "But I don't think there is actually a reason to get there early."

              2016-06-23 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All right. Then I'll get some more done here. See you in a few hours?"


              2016-06-23 23:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, see you."



And now Cam has a violin under his chin and a bow in his hand.

              2016-06-23 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Of course he does. Maitimo smiles and shakes his head and walks off to check on progress at being useful reinforcement to the locals and earning enough trust to evacuate them. 


              2016-06-23 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Of course he does. Maitimo smiles and shakes his head and walks off to check on progress at being useful reinforcement to the locals and earning enough trust to evacuate them. 


              2016-06-23 23:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam only violins for a little while, and then he gets back to reading miscellaneous local things for tidbits of information and a general sense of zeitgeist.

              2016-06-23 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And twelve hours later Maitimo's back, energized. "Whenever you're ready."


              2016-06-23 23:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Now works."



Into the shuttle, off to the parley.  Mmm coffee.

              2016-06-23 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The location in question is ugly. Bombed out, and then the rubble dragged away, leaving scars in the land. Atop this the Enemy has built a circular slab of something that looks like marble, and atop that is a table, and there's no one there. 


              2016-06-23 23:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm slightly tempted to put something else on top of that as half showboating half not knowing what might be up with that dais and table."

              2016-06-23 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "One possible thing he could do is have a bunch of invisible people on it," he says, "so probably don't do that."


              2016-06-23 23:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam radars the place.

              2016-06-23 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not on the dias. All around it, though. Also the lay of the land is rather subtly different. 


              2016-06-23 23:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Charming," he says, looking for a clear place to land.

              2016-06-23 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It'll have to be a little distance off.


              2016-06-23 23:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So he lands a little distance off.

              2016-06-23 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The landscape doesn't change. 


              2016-06-23 23:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam hands Maitimo a radar.  "Watch your step."

              2016-06-23 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thanks."

 

The people all around them are very still. 


              2016-06-23 23:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Are they even, like, alive - infrared goggles time -

              2016-06-23 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Infrared goggles don't do anything; they wouldn't, Elves can see infrared without goggles. 


              2016-06-23 23:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh right.  Sigh.



Cam doesn't even bother trying to pick his way through the landscape; keeping an eye on Maitimo he flaps his way to the dais.

              2016-06-23 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When he reaches it there's someone there after all, sitting comfortably on the other side of the table. "Thank you for coming," he says. "I can make it prettier if the Elf will be distracted."

 

"I'll manage," Maitimo says, leaping up. 


              2016-06-23 23:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Down plops Cam into a chair.

              2016-06-23 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All right," he says. "I won't waste time. Two offers. The first is for the Elves," he says to Maitimo. "The offer is that we swear to stop torturing uploads - stop torturing anyone - and never harm an Elf again. There are more minds running on Angband's computers than there are Elves alive in the universe, did you know that?"

"What a waste of computing resources," Maitimo says. "Do you just do it for leverage?"

"I just do it for fun. But, you know, as a show of good faith - " he snaps his fingers and something appears between then when they close. "My intelligence suggests Cam cannot create these; is that right?"


              2016-06-23 23:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Create sure, run no."

              2016-06-23 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can build a body around this one, though?"


              2016-06-24 00:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...could do."

              2016-06-24 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He tosses him the chip. "There you go. The Elves will have their King back and Maitimo can see how many of his friends forgive him."

"You haven't actually named a price," Maitimo says, "just an offer."

"Yes. We shut down all our uploads, hand you every mind we have since your demon cannot make them, and swear never to torture anyone again. And your father teaches us how to redirect backups from Mandos."

"...it will take me a while to bring him around on that."

"We think a thousand times faster than you. We have hardware you don't. It will never cross your father's mind that anyone could be as smart as him, but we'll figure it out eventually and if we do it without your help the offer expires and we have all your souls before you even die. I asked you to come because I thought you might be able to persuade him for me. I do still have a few thousand copies of his father, if that brings him around any faster."

Maitimo nods. "What do you want the backups for if you've sworn not to torture people?"

"Ah," he says. "Perhaps I should explain my offer to Cam.

You get a year to evacuate the planet uncontested. You drop a black hole on Valinor first."

 


          Edited: 2016-06-24 00:09

              2016-06-24 00:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...am I supposed to imagine that the idea is that you just want to make this slightly more palatable by having backups of everybody living on it?"

              2016-06-24 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We promised the orcs we'd destroy the torture chambers of the Elf-god and figure out how to resurrect them ourselves. I am trying to do that."


              2016-06-24 00:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, if that's all you have in mind I could evacuate Valinor too, couldn't I."

              2016-06-24 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Valar have the means to stop you if they're warned."


              2016-06-24 00:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Oh?"

              2016-06-24 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They could bar you from entering the system. There are other things they could do I am not specifying because we could also do them if you got it in your head to try to kill us that way."


              2016-06-24 00:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "There are a lot of problems with this plan," Cam says, "but one of them is that if you get all the backups, then we're rather betting on you being an okay person to be had by for everybody whose backup comes to you, and my bribery is evac."

              2016-06-24 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am not remotely an acceptable person to everyone who comes to me, but I will have sworn not to torture them, which puts me head and shoulders above the current setup. If you want a better deal you can name one."


              2016-06-24 00:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "What's your game with the orcs, anyway?"

              2016-06-24 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Mandos is doing very wrong by them and I desire to see that ended."


          Edited: 2016-06-24 00:34

              2016-06-24 00:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "And your strategy is to oblige them to fling themselves into a miserably lethal war."

              2016-06-24 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, do you want me to fight it without them? We can do that, as I think you must have realized. We could wipe all the Elven civilizations off the map tomorrow - but then, you see, my brethren would in fact pay attention and twitch their fingers to shatter Endore. They will never intervene in a fight where the sides look evenly matched. So I have to win slowly, and I will get them back."


          Edited: 2016-06-24 00:42

              2016-06-24 00:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I did notice that.  The prion disease was real fucking cute."

              2016-06-24 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. I have biological weapons that would leave you the only person breathing on this planet tomorrow. Isn't it lucky that I don't particularly desire to do that. You can end the war - well, not tomorrow, I think their current lightleapers still take some time to get up to speed, but in a week, and I'll give you a ceasefire until then if you don't try using it to evacuate."


              2016-06-24 00:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "If that's where Mandos keeps all of his backups - and I can't imagine you'd settle for the one black hole if it wasn't - everybody who's only backed up there and either presently dead or presently living on Valinor is gone, correct me if I'm wrong."

              2016-06-24 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You are not."


              2016-06-24 00:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "You're gonna have to improve on that if you want a black hole."

              2016-06-24 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "A shame. Don't try evacuating; we will shoot you down."


              2016-06-24 01:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Somehow I am unsurprised.  Don't get too cute with the prion diseases, I'll start sadly estimating the Dwarf population."

              2016-06-24 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I do not believe you that you'd rather kill a hundred million Dwarves than Valinor's fifty million Elves, if you get fed up enough with this war to decide to sling black holes around."


              2016-06-24 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "Then you know whose population not to casually cut in half and to make sure they all seem to be having decent quality of life, don't you."

              2016-06-24 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He looks delighted. "No bioweapons that are effective against Dwarves until I've had the chance to deploy them in Valinor. Noted."


              2016-06-24 01:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Ugh.

              2016-06-24 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have no real desire to keep you from your futile war efforts, and you don't seem to have come equipped with counteroffers. Shall I let you go?"


              2016-06-24 01:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Cam glances at Maitimo.

              2016-06-24 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You give us the Silmarils back," Maitimo says, "and we'll figure out how to destroy Valinor without his help."

 

"Talk to me once you have a way to do that," he says, amused. "If it's good enough you're on."


              2016-06-24 01:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...



That is not really what Cam had in mind when he looked at Maitimo.



"What's with," he gestures at the invisibly-messed-with landscape.

              2016-06-24 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He waves a hand and now it's a cityscape. Waves another and now it's a very elegant amphitheater. "It just seemed crass to discuss the fate of two worlds somewhere pretty."


              2016-06-24 01:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I meant the people or people-shaped objects or whatever they are."

              2016-06-24 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I didn't ask for any oaths of temporary safety from you, and could in fact be inconvenienced if you decided to start creatively attacking me, so I brought backup. They're of course bound not to bother you unless you start something, and then not to retaliate disproportionately. And I am sworn not to provoke you into it, but I do not think I've been provocative in the slightest. I don't want to retaliate myself because I do not want you to know how trivially I can toss you around in a fight."


              2016-06-24 01:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Ah."

              2016-06-24 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are we done here? I had some fun things planned for after the truce and so am delighted to end it sooner."


              2016-06-24 01:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "What constitutes 'evacuation'?"

              2016-06-24 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The planetoid was cute and in the interests of enabling cooperation here today I didn't blow it up. If you do it again I will. If the Noldor want to babysit everyone's children under the sea I shall let them do that a while, I was worried they'd do more interesting things. If I think you're trying to be clever I can just say no ships leave this planet's surface. You can take as many Elves as you like to the refugee planet if you don't ask them for oaths they aren't my servants."


          Edited: 2016-06-24 01:42

              2016-06-24 01:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    That last bit is exploitable as all fuck.  "Can't make more planetoids or can't put more people on that one?"

              2016-06-24 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Neither."


              2016-06-24 01:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Have you been doing enough background reading that it would amuse you to be told that you're worse than Hitler?"

              2016-06-24 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We're in different weight classes, but I'll admit he punched well above his. Is he in Hell, are you acquainted? You can tell him I hadn't accomplished nearly as much at the same age.

Whichever planet you end up feeding to a black hole, you'll be surpassing him too."


          Edited: 2016-06-24 01:55

              2016-06-24 01:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "We are not acquainted and I assume he doesn't read his mail."

          Edited: 2016-06-24 01:58

              2016-06-24 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can also do bioweapons that don't kill people, just cause them torturous pain. That way I don't lose any leverage here but also everyone is in torturous pain. Black hole in Valinor, Cam. You have to admit it'll improve the place."


              2016-06-24 02:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I've heard of the concept of a mercy killing, you know."

              2016-06-24 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you want to slaughter your way across this world for its own good before you've reduced its population enough you feel justified in feeding it into a black hole  - in the futile hope it'll kill me or the warranted hope it'll badly inconvenience me - that's your prerogative."


          Edited: 2016-06-24 02:06

              2016-06-24 02:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If I black hole Valinor and it's an inconvenience-level problem for the Valar too what are you imagining will happen?"

          Edited: 2016-06-24 02:07

              2016-06-24 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, it's fatal if we aren't expecting it. We have perhaps a nanosecond to react and need to think of the right thing to do. I need the destruction of Valinor to be fatal to the Valar - Mandos is his own backup for the dead."


          Edited: 2016-06-24 02:10

              2016-06-24 02:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"I recommend," Cam says, "that you not do anything to seem so categorically impossible to deal with that I have to do something drastic like inform the Valar that this deal has been on the table so as to commit my future self."

              2016-06-24 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    
"If you were to do that I'd have no reason to leave anyone on this planet alive."


              2016-06-24 02:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "None?  Why were they alive before I showed up, then?"

              2016-06-24 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We don't want to annoy the Valar. Telling them this plan was on the table would annoy them more than wiping out this planet, though, and annoy them sufficiently much that marginal annoyance at that point does not inconvenience me."


              2016-06-24 02:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Noted."

              2016-06-24 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have a lovely afternoon. Give Hitler my regards."


              2016-06-24 02:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Sigh.

              2016-06-24 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He continues sitting there.


              2016-06-24 02:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You done?" Cam asks Maitimo.

              2016-06-24 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep."


              2016-06-24 02:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    So Cam flaps back over to his shuttle.

              2016-06-24 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Maitimo walks, and they take off, and the ground stays stubbornly illusioned to look like mud.

"I wonder if there would have been a trap if we'd been insufficiently careful with the oaths or if he just sincerely wanted to offer you that deal."


              2016-06-24 02:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Could be both."  Cam hands him a piece of paper.  "Write something, anything, he's scary good at illusions."

              2016-06-24 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am not an illusion. I could be a shapeshifter who replaced Maitimo when you weren't looking but anyone with osanwe should be able to check that if they're sufficiently careful to direct it at 'Maitimo' and not at the person in front of them, and also I couldn't be convincingly impersonated very long, not knowing the names of everyone I've ever spoken to would be suspicious.


              2016-06-24 02:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    And in spite of this compelling argument Cam produces the last written work of Maitimo.  "Congratulations," he says, and they're in the air.  "Am I putting you back where I got you?"

              2016-06-24 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Think so. There's not really much to chew over, there, we can't agree and it sounds like the hope you eventually will is most of the reason he's not pushing the pace with war crimes."


              2016-06-24 02:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Did you mean the thing about the Silmarils?"

              2016-06-24 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Of course not. We couldn't get backups online fast enough unless he gave us the Silmarils first, and I have a feeling he wouldn't. 

 

If he did, then probably yes."


              2016-06-24 02:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Well, I guess if you had the backups it'd be only the Valar who I personally wouldn't mourn and - some number of Maiar."

              2016-06-24 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Nearly a million. If you can think of an avenue to end this war that results in less than a million irretrievable deaths, please do share."


              2016-06-24 02:38

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    "I'm thinking, I assure you."

              2016-06-24 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm expecting him to escalate in the meantime."


              2016-06-24 02:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "At least we now know at least one reason behind the tech level."

              2016-06-24 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I feel like we should have asked for a stronger condition than 'no lies'. It does not for instance preclude answering questions with irrelevant information."


              2016-06-24 02:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Yeah, that occurred to me too, there was slightly too much conversational flow for comfort."

              2016-06-24 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you want to see if he actually gave me my grandfather or someone or something else?"


              2016-06-24 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I can check.  I can even check without reconstituting the body that goes with this chip around it."

              2016-06-24 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I do not think of myself as squeamish but I'd prefer that."


              2016-06-24 02:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Well, the way I'd check involves a basement dweller, just not around the chip."

              2016-06-24 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He sighs. "Still a bizarre thing to call them. All right."


              2016-06-24 02:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I could stop translating it?" Cam suggests, and he makes the body that goes with the chip.

              2016-06-24 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    By now basement-dweller Finwes are instantly recognizable. 

"Hmm, no, it's just that every time I hear it I try to visualize what kind of person keeps these in their basement."


              2016-06-24 02:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "On the pleasanter end of the spectrum, medical researchers.  ...I think I will not try putting a body around the chip until we're not in a shuttle in midair, he might not be in very good condition."

              2016-06-24 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah. I don't think they'd have sent us a King who was actually in shape to wave his hand and make my political problems go away."


              2016-06-24 02:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...should I give him a new body at all?  Are disembodied chips conscious, would it maybe make things worse?"

              2016-06-24 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Chips aren't conscious. If he's in unbearable psychological pain he can ask us to kill him, though 'murdered the King' isn't something I want people to be able to truthfully say of me out of context..."


              2016-06-24 03:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "You sure he's going to be in a condition to ask?"

              2016-06-24 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If he's not sorting private from public thoughts I can read him and decide.

 

If I were the Enemy and had arbitrary power to play with his head, making him worse at ruling us would be more tempting than sending back a shell."


              2016-06-24 03:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Point," Cam says.  "What'll you do if it's that?"

              2016-06-24 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not bring him back, probably. Fuck. Our people are very very loyal to their King. If the Enemy were subtle enough it could be disastrous."


              2016-06-24 03:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...so are we not telling anybody that we got this chip, or checking to see if he's okay first and then - doing what with him if he's not?"

              2016-06-24 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you have in mind a way of checking that?"


              2016-06-24 03:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "No, I didn't exactly take psych courses in med school, I was thinking you might be able to tell the difference."

              2016-06-24 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Between my grandfather the day he died and one who was tortured? Definitely. Among ones who are tortured, between ones who still have the capacity to rule our people and ones in whom that was deliberately compromised? Don't know. Depends how subtle he was and his asks today weren't subtle at all but that doesn't mean - though there are people he could have invited to the parley who'd be demanding that you bring him back, if that was a main objective of his -"


          Edited: 2016-06-24 03:14

              2016-06-24 03:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Might've figured I'm not very demandable."

              2016-06-24 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So they'd tell everyone and then there'd be an uproar."


              2016-06-24 03:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-24 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am sort of not inclined to risk it on the grounds that he must be hoping for one of 'I murder the King' or 'the King ends up back in power' and not bringing back to life seems least likely to play into his hands. I might feel differently if I hadn't gotten all our internal divisions cleared up."


              2016-06-24 03:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...so the chip is a secret, or the chip is announced to be an Enemy trap...?"

              2016-06-24 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Enemy can say he gave it to us. You could say you tried checking it against some kind of conjuration and found we were being deceived. 

 

I don't like secrets that can blow up in my face this readily but I don't think we have much choice."


              2016-06-24 03:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Enemy could also say we are not being deceived," Cam points out, "and then I have to lie again about whether I can verify that."

              2016-06-24 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you take this to my father he will want his father back and assume he can engineer his way around whatever the Enemy intended and tell you to do it. If you take it to anyone else they will either tell you 'I don't keep secrets from my King' or 'yes, obviously Maitimo decided that him ruling the Noldor was worth keeping Finwe dead for' and then lots of people will disobey me instead of just obeying me very bitterly."


              2016-06-24 03:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"Enemy can't contradict me if I say I tried making a body around it and it didn't work."

              2016-06-24 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Let's go with that."


              2016-06-24 03:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Anybody going to catch me if I do very technical truths - received chip, made body, body did not display signs of not being a basement dweller -?"

              2016-06-24 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can tell you're withholding something, but I really doubt anyone else would be able to - aside from being a better reader of people than most I've also spent more time around you."


              2016-06-24 03:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I am not a bad liar per se but I like having the fallback of 'okay but I did not speak any technical untruths and you may yet rely on me to avoid that'."

              2016-06-24 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I get the appeal. I underestimated how much of a challenge it is to be assumed dishonest until I started being widely assumed dishonest."


              2016-06-24 03:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Are you?" Cam blinks.

              2016-06-24 12:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not by my people, obviously. But my people are only half the host. The problem is that 'what happened' is in general a splendid first approximation of 'what Maitimo wanted to happen' and what has happened for the last few years has been a series of escalating tragedies that ended with me in power. And we were for a long time operating on a very very need-to-know basis about our important capabilities...I swear to you I don't think I've done anything you don't already know about to particularly earn the reputation, I can't recall having lied to you and I would remember it, and I've kept you away from the people who don't trust me only because as a consequence of that mistrust I'm not doing anything particularly interesting with them.

Most of them trust me to win the war, just not that any particular sentence I'm speaking will be true."


          Edited: 2016-06-24 12:38

              2016-06-24 12:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sounds frustrating."

              2016-06-24 12:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Somewhere along the way I actually seem to have lost the capacity to be particularly frustrated by things that don't matter. People who want to frustrate me shall have to actually be getting people hurt, at this point. Now today was frustrating."


              2016-06-24 12:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Yeah, I do not feel like I won that conversation."

              2016-06-24 12:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The only leverage we have with someone as far as I can tell completely evil are various things that make him stronger."


              2016-06-24 12:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "He said I can take Elves offplanet if I don't ask for oaths that they aren't his servants," Cam says.  "I may be able to turn that into one batch of refugees safely if I verify them some other way - that's relatively easy if his servants are Maiar because naively conjuring a Maia gets fuckall, difficult but probably not impossible if I have to do something more roundabout - but he did not commit to this being his standing policy so I can't assume I can do it twice and can't assume he won't retaliate."

              2016-06-24 12:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Shapechangers are all Maiar, he might have Elves who he took prisoner and tortured into the wrong oaths though most Elves wouldn't give those oaths even under decades of torture and if he uploaded them he can't use them as spies anymore."


              2016-06-24 12:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Are orcs immune to plastic surgery?"

              2016-06-24 12:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No but it'd take a lot of it, we have very good vision...I suppose if his tech level's sufficiently far above what he claimed..."


              2016-06-24 12:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Demons don't have it as good as angels, and fairies have the fewest options but you can get a lot of mileage out of nothing but a really reliable healing ability, I look mostly like I did when I was human except the wings and tail but some people go in for extremes..."

          Edited: 2016-06-24 12:55

              2016-06-24 12:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Valinor had very popular and very safe surgeries for improved senses, and obviously gender transition and things like that, but not much that was purely cosmetic. We're designed pretty anyway."


              2016-06-24 12:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Gender transition was not an 'obviously'," Cam says, "humans mostly got their heads on straight in that department after gay rights."

              2016-06-24 12:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'd expect there'd be more prejudice in places where there wasn't a straightforward fix," he says, "though actually sounds like your daeva are a straightforward fix so we may just have to chalk it up to cultural differences..."


          Edited: 2016-06-24 13:05

              2016-06-24 13:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Only sort of straightforward.  Angels need to do their own detail work to a degree demons don't, you need a highly trained angel to handle that sort of thing safely."

              2016-06-24 13:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "Also Eru didn't have a word to say about it in his divine dictates on conduct, so there's that."


              2016-06-24 13:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "That must help.  Although religions in my world accumulate all sorts of cruft that isn't technically in their source text."

              2016-06-24 13:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Here too, actually. It would technically be possible to have a society that believed it was evil for two men to have sex that didn't consider the implication a dire insult, or didn't build in the other assumptions. Not that I'm particularly enthusiastic about convincing people to be originalists about the divine law..."


              2016-06-24 13:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Bad plan," agrees Cam.  "Trajectory in my world involved people secularizing or just being hypocrites."

              2016-06-24 13:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Trajectory in our world's going to involve an alternative to resurrection and then I think very quickly everyone'll stop caring what the Valar say. And if they don't, once the war's over I can nudge them along."


              2016-06-24 13:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Sounds great," Cam sighs.

              2016-06-24 13:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Or we lose and die and spend a few thousand Years in Mandos, that's also on the table."


              2016-06-24 13:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Nod.

              2016-06-24 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And not even the worst thing on the table." He frowns at Finwe's chip. "Can you keep it somewhere secure, for someday if it's safe?"


              2016-06-24 13:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Secure like 'on my planet' or secure like 'embedded in my arm or something'."

              2016-06-24 13:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He's only one person. Whatever's convenient."


              2016-06-24 13:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I suppose I'm not going to my planet right this minute anyway -"  He cuts into his forearm without apparent discomfort, tucks the chip in, waits a moment while it heals.

              2016-06-24 13:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He shakes his head with amazement. "Thank you."


              2016-06-24 13:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-06-24 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He is half-expecting Ossiriand to be in ruins, but it looks the same as they left it.


              2016-06-24 13:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Suppose I should just go tell the contents of the bunker the tale in person or text it?"

              2016-06-24 13:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Don't know, what's your next step?"


              2016-06-24 13:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Don't know.  Tempted to try evacuating Mithrim, the poor bastards, with a non-oath filtration mechanism, but - I should probably save it."

              2016-06-24 13:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "For people who don't have backups?"


              2016-06-24 13:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No, he specified Elves.  I should probably save it for a better organized and hopefully larger population, who are not rigged to explode, who I can load onto ships and get out of here before he realizes what happened."

              2016-06-24 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How many are you thinking you could get in one wave?"


              2016-06-24 13:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Depends on whether they're set up in such a way that I can run my check at a leisurely pace in advance and then load them up confident there were no substitutions, and on whether any of them know how to pilot or on how hard it is to scale up the lightleaper design."

              2016-06-24 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "King's got people on the latter problem, and we have VR pilot training programs that are pretty good...you could insert a chip the Enemy can't duplicate in everyone's fingertips, if chips persist in not being dangerous for us although drugs don't work very well."


              2016-06-24 13:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If," Cam agrees.  "Although the brain chips are secure for reasons I can't duplicate in one in somebody's finger."

              2016-06-24 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Could also take an unverified load of people off planet, take them somewhere other than our refugee planet, screen them there, and then take them on."


              2016-06-24 13:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, that'd work.  Depending on how constrained the ship design has to be I could possibly lift off a whole city if it was fairly compact and not built on top of particularly rocky soil."

              2016-06-24 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Maybe you should stop by the bunker, then, and ask the engineering team if that can be done and/or if planetary surface takeoff can be done and which one they can achieve faster."


              2016-06-24 13:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah."  Notes notes.

              2016-06-24 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good skill. I'd apologize for dragging you into this mess except I do not have any regrets there."


              2016-06-24 13:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Long as I don't actually make things worse, me either."

              2016-06-24 13:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he rejoins his people in Ossiriand.


              2016-06-24 13:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And Cam flies to the bunker and checks his correspondence.

              2016-06-24 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Angband's biological weapons program charts and notes are mostly encrypted but Cam is welcome to see if there's anything he can do, perhaps they were unencrypted at some point and can be pulled? Medical has a promising progress report on drugs that work on Elves. The mindless test subjects for suicide triggers are still alive. 


              2016-06-24 14:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam checks for unencrypted history of the bioweapons program.  It's really hard to hedge demons out of this sort of thing if you weren't trying expressly to do that and value convenience at all.

              2016-06-24 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yup, he's got it. 


              2016-06-24 14:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cool.



When he turns up at the bunker he goes looking for the King.

              2016-06-24 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's working, of course. "Cam. Make me something?"


              2016-06-24 14:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...what?"

              2016-06-24 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "A scale model of TIrion sized as a paperweight?"


              2016-06-24 14:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "...okay."  Here is a teeny Tirion.

              2016-06-24 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How'd the parley go?"


              2016-06-24 14:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "It was unpleasant but we apparently didn't fuck up the oath.  You want the transcript?"

              2016-06-24 14:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, please. How can you generate transcripts of conversations that weren't transcribed, or do you transcribe everything?"


              2016-06-24 14:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I don't transcribe everything, but this one I recorded and my computer can speech-to-text it."  Cam gives him the transcript.

              2016-06-24 14:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He reads through it. "So now you can reembody my father?"


              2016-06-24 14:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "It is really his chip but when I made the body - basement dweller.  Stuck the chip in my arm for safekeeping."

              2016-06-24 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Bizarre. I wonder if the bodies you make don't have brains in the right sense for reembodiment to be possible from them. If so reembodiment's going to be much harder than I hoped, which means we can't in fact trade the Enemy the Silmarils for the destruction of Valinor because there's no obvious avenue by which, even given all the backups, I could bring everyone back."


              2016-06-24 14:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah."  Headshake.  "Anyway, I can exploit the permission to remove Elves without checking them for oaths if I just check them some other way but I assume I can only do it once so I want it to be a doozy -"  He repeats the considerations he went over with Maitimo.

              2016-06-24 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Takeoff from the surface of the planet's the pipe dream of FTL, if I can do it at all it'd take me a century. Larger cargo's mostly an engineering problem - and a fuel one which we can ignore - so that's the more promising avenue. Curufinwe's been working on it." A pause. "He thinks you could maybe move half a million people, if we got lucky and did everything right."


              2016-06-24 14:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That'd be good," sighs Cam.  "Does any of this go faster if you can have demons who are safely in Hell doing experiments for you, I may get a reply on my request for a correspondent at any time."

              2016-06-24 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I suppose that'd be a safe-enough way to run a battery of planetary-takeoff lightleaper attempts that my simulator estimates leave a giant crater in the surface of the planet, but I don't have any reason to doubt my simulator on that. You are welcome to invite them to pull everything we've got and start working with it. If anyone can figure out how the Enemy does destructive uploads, that would do it."


              2016-06-24 14:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That they will be hindered in experimenting on for obvious reasons.  Even if one gets loose on Earth and wants to perform dubious experiments on humans.  Who don't have thought-collectors.  But they can replicate his hardware and pick it apart."  Cam makes an update to his curatorial submission.

              2016-06-24 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have demons gotten loose on Earth? What do they tend to do? At a guess, if you do lightleap a lot of people off the surface he'll be angry, and you'll then be gone several weeks, so we should probably be prepared for interesting flavors of retaliation. What's a prion disease and what's the subtext of your exchange with him over that?"


              2016-06-24 14:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Demons getting loose is rare and generally somebody will kill the summoner before they get up to much.  Same with a loose angel or fairy, although they're less suspected on sight.  Prion diseases are infection-like agents based on contagiously incorrectly folded proteins, I was insufficiently thoughtful when I listed horrible things that could happen if the war escalated, you can't even just boil them."

              2016-06-24 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, if we decide we want to play their game, I have designs for some things that should only affect Maiar and not incarnates. Not instantly lethal and so probably a bad idea, but we have them."


              2016-06-24 14:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That'll be endearing to Doriath," Cam mutters.

              2016-06-24 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I know. There seems something uniquely atrocious about targeting a whole kind of being for destruction over and above the loss of lives. And Tyelcormo'd never ever forgive me. I have it anyway."


              2016-06-24 14:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Nod.  "If Quenya has a word for 'genocide' it didn't come in my vocabulary."

              2016-06-24 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We're short on words for war crimes, I cannot imagine why. I'll suggest to the linguistics guild that they coin one."


              2016-06-24 14:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod.  "Should I go talk directly with people about anything or no?"

              2016-06-24 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Engineering will be helpful but short with you because they'd rather be spending their time engineering. People can point you at the three people who've taken over Maitimo's responsibilities if you find yourself needing anything he'd have helped with. I have more FTL experiments next time you get a chance."


              2016-06-24 14:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "If they'd be better done now than when I've got demon physicists on it, I can just do them now."

              2016-06-24 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Like I said, it's at least two years out. We can wait on the demon physicists, if you don't think they'll take that long."


              2016-06-24 14:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I do not think they'll take that long.  Weeks maybe depending on current backlog and volunteer density, not months."

              2016-06-24 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He sighs enviously. "I am eventually going to find a way to go to Hell, just you wait and see. But that means FTL experiments aren't a good use of your time."


              2016-06-24 14:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You want to standardize filenames now for demon collaborators so they don't have to wait for a back-and-forth with me on hand to get started?"

              2016-06-24 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. We'll adopt their conventions if there are some."


              2016-06-24 15:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    There are some standards!  Cam explains them.  "There used to be a lot of competing curation organizations but they were each other's best resources so they were always pretty friendly and now it's mostly just this one."

              2016-06-24 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll send out orders. Whatever you're doing, please do it with an eye towards buying us time. We're all sleeping once a week and we've copied all the blessings for accelerated perception as far as they safely stack, but we fundamentally need time."


              2016-06-24 15:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I don't know what to do at this point.  Besides wait for more confidence on the results of the suicide trigger tests and then install those en masse, and wait for a Hell correspondent to get back to me."

              2016-06-24 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There're a bunch more Elven kingdoms, we're ready to land support teams there. It'll take them a few days to get a good picture of local needs for you, but I am sure they'll do it."


              2016-06-24 15:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can fly them out, then.  See if anybody else needs a water supply because theirs is full of prions."

              2016-06-24 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good skill." And he turns back to his screen.


              2016-06-24 15:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam goes and fetches teams and brings them where they are going and asks the locals if they would like any material objects.  Nonescalatory material objects.

              2016-06-24 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Food, toys for the kids, cooking pots and pans because they're using all the metal in the factories - once they see what he can do they start asking for gardens and fountains and landscaping - the teams have a better sense of what medical supplies Cam can provide now -

- and a week later, the Enemy starts firing rockets with some real range.


              2016-06-24 15:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Just range, or better payload and accuracy too?

              2016-06-24 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Accuracy's hard to evaluate, because he's hardly picking military targets. Better payloads, though, definitely. 


              2016-06-24 15:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


Anybody have a strong opinion on the escalatoryness of disseminating radar so they have warning on the rockets and can maybe detonate them midair?

              2016-06-24 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro says 'my impression is that he's constrained by not wanting to kill enough people he ceases to have leverage with you'. 


              2016-06-24 15:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    That and if things "look" overbalanced - I don't know to what granularity of observation - he thinks the Valar will step in.

              2016-06-24 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I cannot put to words how much contempt I have for that intervention criterion. 


              2016-06-24 15:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    Ayep.  Maybe I should just distribute suicide triggers now.  Basement dwellers and the Mithrim fellow are all doing okay.

              2016-06-24 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Good idea. Is there a way to scale them up or are you just going to go around giving out a hundred million?


              2016-06-24 15:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    There is really not a way to scale them up.  Chip's not designed for surgical implant, sits too deep and shaped too weird - and the melter'd be a job and a half and I will have needed to be present a moment earlier anyway.

              2016-06-24 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    All right. Good skill. 


              2016-06-24 15:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So Cam bops around to see who wants chips and chiptrainers and melters.

              2016-06-24 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is a popular offer.

And when he gets to Ossiriand he will find forty million dead bodies, nothing apparently wrong with them. 


              2016-06-24 15:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    


Cam is a fully trained medical demon capable of autopsy.  (And of checking for chips.)

              2016-06-24 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Chips are gone. It's a virus, obviously engineered.


              2016-06-24 15:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Cam flash-sterilizes the city and environs, hot enough to burn him just a little just a moment.



And then he checks the progression of the disease in basement dwellers: did someone come in and take their chips or did they somehow fall casualty to their virus in their bizarre organic cyborg way.

              2016-06-24 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Progression of the disease is five asymptomic days, during which it is contagious, and then sudden death in your sleep. Chips are not damaged by it.


              2016-06-24 15:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    


Maitimo - or his body, rather - around?

              2016-06-24 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. 


              2016-06-24 15:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    




Ossiriand's dead and ransacked.

              2016-06-24 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

In a way he can pull off at will?


              2016-06-24 15:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yeah.  Melters wouldn't even help much, they died in their sleep.  I could come up with a test for the disease but I'm sure he could invent a dozen more.

              2016-06-24 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

No survivors? And then someone came by to collect chips?


              2016-06-24 15:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Collect them very subtly, I had to check, they're not cut open or anything.  And yeah.

              2016-06-24 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

I have thought about trading the Silmarils for the destruction of Valinor but the Silmarils would only catch new backups - everyone currently dead we'd have no way to retrieve. 


              2016-06-24 15:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-24 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

Is there a way to rig the chips to detonate if the heart stops?


              2016-06-24 15:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...Yeah.  Requires a new installation but I can do it.

              2016-06-24 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Please do.


              2016-06-24 15:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    So Cam goes around adding a heart monitor and a chip software patch to everybody who's already got triggers in.

              2016-06-24 15:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And while he's doing installations a modified-to-not-be-escalatory bomber will land nearby and its pilot will climb out and watch Cam at work until he takes a break.


              2016-06-24 15:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Cam cam install chips while he drinks coffee.  It will take a while for him to be done.

              2016-06-24 15:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    That's fine.


              2016-06-24 15:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Eventually: "Can I help you."

              2016-06-24 15:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yeah, can we do 'without an audience'?"


              2016-06-24 16:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Sure."  Over thisaway.

              2016-06-24 16:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I think you're lying that you couldn't bring back the King, because I don't believe Maitimo would have wanted you to try. Have you tested on someone else with an intact chip, do you know if it works in general."


              2016-06-24 16:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"No."

              2016-06-24 16:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Lot of people in Brithombar lost loved ones to bullets, leaves the chips intact." He pulls one out. "Can you please try it right now."


              2016-06-24 16:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Who is this?"

              2016-06-24 16:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "A volunteer's wife who died of a bullet wound about a month before we arrived, in his arms, chip's been in his pocket ever since, he swears to that and swears to not serving the Enemy and not having been near the front lines."


              2016-06-24 16:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You realize that the fact I didn't try Finwë is kind of secret and the fact that I still have his chip is not."

              2016-06-24 16:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

"If minds are data there are only two senses in which you possibly 'couldn't duplicate them'. One is that the data comes through corrupted and one is that, like the Valar can't make life but can start and stop an upload if they like, chips you make contain all the same data but just refuse to run, and if it's that, we can use non-magical means to read  chips and write to them and you should be able to make a chip the contents of which we can write to a new chip and it should work. We don't know how to read to or write from chips. I have been working on this, entirely in my head, because if Hell gets it that may be worse than any good it can do here. But I think it has a shot of working. And I need to know if that's the only barrier. We do not have to send her back home."


          Edited: 2016-06-24 16:14

              2016-06-24 16:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "What are you going to do with her instead?"

              2016-06-24 16:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Ask her to come help babysit the bunker's oversupply of children and not announce the incredibly important strategic secret that we may have resurrection. I can demand an oath if I need one."


              2016-06-24 16:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "How did you even get this off her husband -?"

              2016-06-24 16:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Said that whole cities can fucking die in their sleep and the Enemy will take the chips and we could destroy hers or I could take it somewhere safe but as it was, keeping her around was just keeping her in danger."


              2016-06-24 16:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "...so if it turns out we do in fact have secret resurrection what are you going to do with that."

              2016-06-24 16:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Have a guess."


              2016-06-24 16:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "The secrecy constraint is a very serious problem here!  I guess you could comb Brithombar for rescued chips and I could wake them all up on my planet later but that's probably not the only thing you have in mind!"

              2016-06-24 16:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "The secrecy constraint is entirely because you're worried the Enemy's given us a ticking time bomb of a King? It won't kill Fëanáro to be denied something he wants for once in his life; just tell him you won't do it. Or tell him it's what Maitimo wanted, he hasn't expressed any feelings about that but I'm charitably guessing that deep down he has them.

I want resurrection figured out so you can level Angband. If you weren't here I would go and do it anyway. There are more people there than here, now."


              2016-06-24 16:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    


Cam sighs.



He tosses the chip; when it's at the right height above the ground a body appears around it.

              2016-06-24 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And she blinks, several times, and then clambers to her feet in confusion. 

"Two questions," Findekano says. "Firstly, were you in Mandos?"

"Not that I recall - I was dead, then? This isn't Mandos?"

"We're applying for his job. Your husband's alive and coping; he had to promise me a lot of things so that it'd be safe to bring you back, and I need a promise from you as well - that you won't go home or anywhere people will recognize you. It wouldn't be safe for anyone if it was learned you were alive. And the Enemy might target you so he can learn how we did it."


              2016-06-24 16:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I can give you a thing that'll let you melt your chip if captured, or if you die again."

              2016-06-24 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sure, thanks. I can also - I swear not to tell anyone anything about how I was brought back to life - he can change memories around, you know, and seem like other people - who are you, and is there anywhere safe for me to go?"


              2016-06-24 16:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Relatively safe," sighs Cam.  "I'm Cam.  You will need to train a different kind of chip to have a unique mental signature and then I can give you a heart monitor and a melter."  He chips her and gives her a chip trainer.

              2016-06-24 16:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Is there a sufficiently secure way for me to work on the other thing we discussed without demons learning it from me."


              2016-06-24 16:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Computers like the one I've got are demon-secure by default, I can give you one of those."

              2016-06-24 16:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you."


              2016-06-24 16:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam hands him a computer.

              2016-06-24 16:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Will you level Angband the minute we get it working. If we do."


              2016-06-24 16:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I'm still not fully clear on the reasoning there.  I assume he's got lots of offplanet backups of everybody."

              2016-06-24 16:50

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "So then steal flight courses. Ask for all extant copies and track them down and keep doing it until there aren't any. If that fails turn the entire galaxy into the most destructive thing you can think of and when there are no minds left anywhere you will be able to bring them all back."


              2016-06-24 16:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "Only the Elves and the orcs!"

              2016-06-24 16:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I think you are maybe underestimating how much worse than death the current situation is."


              2016-06-24 16:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I think you are not at your clearest-minded.  But by all means work on the project."

              2016-06-24 16:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He leaves.


              2016-06-24 16:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam ferries the resurrectee to the bunker.



...And he finally has a demonic correspondent, good, they've already gone through most of the pending experiments.  He ferries the results where those need to be.

              2016-06-24 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The cities in Mithrim explode. The kids in the bunker are having a hard time. The Enemy manifests tanks and smashes a few miles farther towards Brithombar.


              2016-06-24 17:01

      





Defy Your Limitations

we suffer greatly




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are new bioweapons; one causes torturous agony that you recover from completely in the space of two weeks, though very few people are willing to keep living for that long. The Enemy is kind enough to first demonstrate nuclear bombs in an uninhabited area. The ash drifts. The year has no summer. There's a stack of several thousand chips in the corner of Cam's shuttle. There are two hundred million people dead. The Enemy has scrupulously not bothered any Dwarves or Men.

There's singing on the radio, beautiful singing, because without it Elves could hardly endure. Cam can do higher-fidelity radio, right? That's not escalatory. Cam can do chocolate. Cam can do radiation protection. Cam can do suicide triggers. Cam can do so many suicide triggers.

And then finally, when he's back in the bunker - 

"I can read and write to chips."


          Edited: 2016-06-26 17:57

              2016-06-24 17:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...okay.  Who's the test for whether it works if you read from one I make?  Who and when."

              2016-06-24 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can get them at an arbitrary point in time? 

We should probably start with one of our pilots who was shot down over Brithombar, something safe like that."


              2016-06-24 17:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, should be able to get them whenever, by time or to a less precise extent by condition or proximity to death or something.  Name somebody."

          Edited: 2016-06-24 17:27

              2016-06-24 17:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Andúmeldë."


              2016-06-24 17:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Right before they died?"

              2016-06-24 17:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yep."


              2016-06-24 17:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Chip.

              2016-06-24 17:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And a blank chip, to write to?"


              2016-06-24 17:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam provides.

              2016-06-24 17:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And a minute later - "here you are, have a go."


              2016-06-24 17:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam: has a go.

              2016-06-24 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Live fighter pilot. She blinks at Findekano. 

"Hey!" he says. "This is secret, do not contact anyone."

"As you see fit," she says a little shakily. 

"It's been about six months, your sister's still alive, we are going to have a strategy meeting and then I may give you leave to tell people. As far as you can tell are you completely okay?"



"Yep."


              2016-06-24 17:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam relaxes, a little.

              2016-06-24 17:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

He does not look happy, or even slightly so. "Andúmelde, the room next door's empty, can you collect yourself there? We're going to be having a strategic discussion and it's inconveniently going to have to be spoken aloud." And he extends a hand. And she takes it, and stands, and is perfectly steady on her feet. 

"Okay," Findekano says to Cam, "now I think we should bring Maitimo back."


              2016-06-24 17:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...I think this will be more conspicuous to the Enemy than she will.  - also you need to teach me how to do the chip reading and writing thing."

              2016-06-24 17:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Sure. Any hope of keeping it from Hell in general, and would sending you a copy make that worse?"


              2016-06-24 18:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If you were a demon you could make a version of the information only I could open.  If you just tell me how to do it, then we're fine."

              2016-06-24 18:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    So he explains how to do it. "The King needs to know and I don't expect me telling him to go very well."


              2016-06-24 18:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Well, I'm not sure he'll be thrilled that all this time I could have resurrected his father, either.  You think Maitimo's right for the job?"

              2016-06-24 18:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Ordinarily I'd say 'yes definitely' but the Oath complicates it. See, we don't need the Silmarils now, and they're still sworn to rend as many worlds as needed to retrieve them, and I'm not positive whether that'll compromise their capacity to think about our strategic priorities at this point."


              2016-06-24 18:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"Do you - by any chance - have enough information about how the chip data is organized that you could like.  Find the bits with the oath in them."

              2016-06-24 18:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I wish. 

...we could retrieve him before he swore it."


              2016-06-24 18:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "How long ago was that?  - Also please be really sure you're not forking people for personal reasons."

              2016-06-24 18:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I wouldn't fucking tamper with his head for my sake. Eight months ago, a month before you met us. It's possible they'll still be able to strategize in a straight line with the oath but I am not certain, it was a really really dangerously phrased oath."


              2016-06-24 18:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "What was the phrasing?"

              2016-06-24 18:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Be they foe or friend, Elf or orc, Maia or Vala, or any other being in all the reaches of the universe, no threat, no law, no love, no risk, and no other consideration shall protect from Feanaro, or from Feanaro's kin, anyone who claims, takes, keeps, or attempts to destroy a Silmaril. Death we will deal him until the universe's end. So swear we all and to the Everlasting Darkness damn us if in this deed we fail."


              2016-06-24 18:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...well that sounds like a really terrible idea.  How long do you think it would take to do the find-the-oath-in-the-chip thing?"

              2016-06-24 18:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Do you know how much data a brain is? It's possible that it's, I don't know, apparent in some way - it'd be apparent if I ran the mind and perturbed it with oath-invoking scenarios, but that's not great - and if it's not immediately apparent I could look at it for years. You could give me an immediately pre-oath and immediately post-oath Maitimo's brain state and I could check for discrepancies and go from there?"


              2016-06-24 18:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Do you know exactly when he swore it?"

              2016-06-24 18:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Down to the day, not down to the hour or minute."


              2016-06-24 18:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Mmmmaybe I can do it naively."



He tries it.  He gets two chips.  "This one's pre, this one's post."

              2016-06-24 18:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And he looks at them.

"The risk if I fail is that the oath's still binding but I erase it from his memory or something, and then as soon as he's told about it it's in full force, or even worse he swears something that competes with it and then we have to kill him..."


              2016-06-24 18:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...I don't want to erase that much of his not-being-captured life, I really don't want that.  If you erase it from his memory and then we tell him it happened that should obviate the worse failure modes and he seems sensible enough to be caught up on what's happened before immediately reswearing it or something if it's not in force."

              2016-06-24 18:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Understood. I'd just rather have any Maitimo with his whole head than one I've been playing in when I don't know what I'm doing. Can I compare these two brain states to, like, a collection of a few thousand to train the computer on what typical brain state variation is, can I have brain states before and after a different oath..."


              2016-06-24 18:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah."  Chips, so many chips, god this is creepy.

              2016-06-24 18:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It's going to be chewing on that for a few hours," he says after a few minutes. He's shaking slightly. "If you have in mind anyone else who could do instead, I'm listening."


              2016-06-24 18:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I've unfortunately not been paying much attention to that level of affairs, I don't know who'd suit.  Maitimo with up to date memories at least already knew."

              2016-06-24 18:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I don't suppose you can just pull the relevant three months for him to watch and catch up on, or anything like that."


              2016-06-24 18:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It has not been sounding to me like you have the sophistication to turn chip data into video.  I could give him some of my notes, but that's not gonna be the same."

              2016-06-24 18:43

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I don't have the sophistication to turn chip data into anything, all I have is read/write and machine learning which at least in Valinor was not nearly good enough to deploy to problems like peoples' heads."


              2016-06-24 18:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, I don't think I can do that format conversion either."

              2016-06-24 18:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

He sighs. 

"We also may have gotten Mandos' attention. If he notices that there are live instances running around of minds in his halls..."


              2016-06-24 18:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...yeah, that probably should have occurred to me.  He would have noticed the first one, though, this won't be qualitatively new."

              2016-06-24 18:50

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I think we don't awaken in Mandos if the chip's still intact. That's why I asked her first if she remembered it, though that's not definitive proof. If you're killed but the chip's intact you can just take it to Lorien and get a new body for it, it's more like a serious injury. This may be qualitatively new."


              2016-06-24 18:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Her remembering it would depend on Mandos sending as well as receiving data."

              2016-06-24 18:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yeah. And no one remembers Mandos, when they're reembodied. Hopefully if he's stirred to come out and scold us he'll also, ah, notice the Enemy." - "you could check whether someone goes to Mandos if their chip's intact by checking for the instance of Finwe in Mandos."


              2016-06-24 18:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm not sure that'll be definitive.  Presumably Finwë was in fact backed up in Mandos, and I might be able to produce a chip of him from that version whether or not he's conscious there."

              2016-06-24 18:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Right.

We could ask someone what Maitimo'd likeliest want, but I'm worried the answer is 'back with Oath intact'."


              2016-06-24 18:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...We could just do that.  It's the closest outcome to 'not captured in the first place'."

              2016-06-24 19:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

"I don't feel good about trying to find and erase the Oath without damaging his head. That might be the best we can do. I suppose if they do go on a Silmaril rampage you can kill them and then maybe we'll have a better understanding of oaths or at least an advance directive."


              2016-06-24 19:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Charming thought," sighs Cam.  "Here's him right before he died."

              2016-06-24 19:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And he starts reading it. "Not the body from then, hopefully, since it had the bioweapon."


              2016-06-24 19:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I could actually make it without the virus in but yes, before then."

              2016-06-24 19:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He hands him a chip. "Thank you."


              2016-06-24 19:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "You're welcome."



And: Maitimo.

              2016-06-24 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He blinks, looks around at the two of them, stands quite steadily.

"It's been five months," Findekano says, "I have a summary of them for you, if you want."

"Yes."

"It's on this computer - demons can now do minds, might be better to keep that confidential. Cam is there a secure way to give it to him?"


          Edited: 2016-06-24 19:24

              2016-06-24 19:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "You can show it to him without dechiplocking it, you just have to scroll through the files and such."

              2016-06-24 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he does. They stand stiffly beside each other while Maitimo reads.

Thank you.

Didn't do it for you. I need someone to make this known to your father in a way that doesn't cause a tantrum.

Mmmhmm.

Destroying every single backup copy'll be for you but this wasn't.

If I'm understanding this right, you know, you can just ask Cam for a version of me you like better.

I did try to get you out from under the oath.

If we need a non-Oathed version of me that's fine, it might in fact be best to do things like have all risky operations carried out by versions of someone the Enemy already has -

We should say this aloud for Cam.

"Cam," Maitimo says, "I am coming up with all kinds of horrifying ways to exploit this if we decide we don't mind the Enemy knowing we can do this. How confident are you that we can keep it from him?"


          Edited: 2016-06-24 19:40

              2016-06-24 19:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Not.  The possibility was derivable from information he almost certainly has, and deriving the actuality would just require suspecting you were around."

              2016-06-24 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then in that case we could start conducting military operations with only clones of people whose chips he already has, and set a dozen of my father to solving lightspeed and so forth faster."


              2016-06-24 19:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "...I guess you could do that.  - Alternately.  This removes the major barrier to destroying Valinor."

              2016-06-24 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "To what?" says Findekano.

"...yes," Maitimo says. "Let's do that."


              2016-06-24 19:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "There are still the Maiar, I am not super thrilled about the Maiar."

              2016-06-24 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And the dinosaurs," Findekano says. "And every single other living thing smarter than a snail."

"The Enemy offered to stop the torture simulations," Maitimo says.

"And we can't warn them -"


              2016-06-24 19:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Can't warn them.  They would apparently need a nanosecond to react and mustn't have it," Cam says.  "The dinosaurs et al can be recovered as species albeit not individuals if anyone was attached, I can do eggs, demonic mammals can usually carry to term, there's animals in Hell."

          Edited: 2016-08-05 23:25

              2016-06-24 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hold out for a better deal," Maitimo says. "You kill the Valar and destroy Valinor for them and they never again harm another being, harm tightly defined."


              2016-06-24 19:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Oh yeah.  I only get to do this once and it has to be fucking perfect."

              2016-06-24 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Should I stay dead, then? I don't know how good his spying is."


              2016-06-24 19:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I don't know either.  - and since I can't swear oaths the black hole comes before the evacuation and I imagine it will be complicated to evac everybody if, say, Melian knows what happened and is screaming bloody murder about it -"

              2016-06-24 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...probably a safe bet that she'd know. They can swear to stop harming people conditional on you destroying Valinor according to the agreement, then you wouldn't even necessarily need to evacuate Endore..."


              2016-06-24 20:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "What about the contingency where the Valar notice while the black hole's in progress and stop me, or if one of them is offplanet for some reason and survives?"

              2016-06-24 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Or Eru turns out to exist and object? You fulfill your end by dropping a hole and not warning them, I think? That seems fair."

"We're talking about helping the Enemy and irretrievably murdering a million people," Findekano says.

"I don't expect you to agree."

"I don't."


              2016-06-24 20:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I don't like it either," Cam says.  "Do you have a better idea."

              2016-06-24 20:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Petition the Valar, hope some of Sauron's recent stunts cross the line? Figure out how to upload Men and Dwarves, then blow apart this planet -"

"Dwarves wouldn't consent," Maitimo says. 

"I suppose not. Hold tight and hope someone here or in Hell invents something targeted that can destroy the Enemy?"


              2016-06-24 20:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "He's been avoiding the Dwarves and Men - specifically to keep leverage over me - but that still might take more than a million deaths' worth of time."

              2016-06-24 20:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Dwarves and Men are also mortal, right? Do we have any reason to think we can fix that beyond 'Fëanáro can do most things'?"


              2016-06-24 20:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"Maybe once the Valar are dead," Cam says, "they can summon things."

              2016-06-24 20:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He shakes his head.

 

"Are you going to tell anyone," Maitimo says.

"The last time we had almost exactly this conversation," he says, "was Alqualonde, and I am not sure if I wish I had."

"I am not going to let you tell anyone."


              2016-06-24 20:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Blink.

              2016-06-24 20:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Well I suppose I needn't be in doubt about whether we have you back."

"Thank you for that."

"Please don't kill ten million people at the Enemy's behest because you did the math and it seems worth it."

"Please give me a better alternative."

"I'm trying! You going to have Cam osanwe-proof the room and make it pretty enough I can hold on a while-"

"I haven't, have I? You going to tell Huan -"

"I haven't, have I?"


              2016-06-24 21:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...I should have kept my mouth shut," observes Cam.

              2016-06-24 21:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "No, no, given that you are debating murdering ten million people I'd much rather know about it."


              2016-06-24 21:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "That's the Maia population, then?"

              2016-06-24 21:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I don't think there's a count. It's not much less than that."


              2016-06-24 21:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I can't even make a basement dweller of a Maia proper," he sighs.  "Their forms sure, not the actual Maia."

              2016-06-24 21:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'm not sure that many of them are people," Maitimo says, "lots of them are very simple and do things like sing a song to a tree over and over. A million certainly."

 

"The Enemy wants you to do this. I don't think you can be sure that he doesn't have - I don't know - oaths could break when Valinor's destroyed, something like that..."


              2016-06-24 21:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Could they?  That'd be a dealbreaker.  - but it's the sort of thing I could have him swear in advance."

              2016-06-24 21:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I don't know if they could. The Enemy wants it, that's all I know, and it's prima facie pretty evil, and, well, people differ in how much mass murder they're willing to commit for the greater good, I'm at my quota."


              2016-06-24 21:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I've still never actually killed anyone," Cam says softly.  "But I don't value the cleanliness of my hands quite this much."

              2016-06-24 21:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Talk to Fëanáro. Maybe there's another way, at a minimum enough people looking at it can make sure it's more careful-"

"Yes," Maitimo says. "Thank you."

"Don't thank me for letting you kill people again."


              2016-06-24 21:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "If there were some pretext to lure the Maiar off planet, or even some of them, or get them to try summoning in case it's barely possible that the afterlife and the actual production of a daeva in the process are not identical -"

              2016-06-24 21:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'll try to think of something. Fëanáro'll try to think of something. But you're planning to do it anyway?"


              2016-06-24 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Not right this minute.  This deserves at least days of thinking.  And I don't know if the Enemy will want to hold out for something less thorough than what I want if I'm going to sell my innocence for it.  It is however currently the leading plan."

              2016-06-25 00:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I won't do anything that restricts your options in the meantime. How are you planning to keep Maitimo secret for a week?"


              2016-06-25 00:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Don't know yet."

              2016-06-25 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It would have been smart to give me a different body," Maitimo says. "But I think we'll manage. Cam can make me somewhere to stay and I can swear anyone who does somehow notice to secrecy."


              2016-06-25 00:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I could dye your hair and - I was going to say change your eye color but Elf biology."

              2016-06-25 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He sort of shudders. "Yes, good idea. Won't be recognized from the back, at least, and I can rebraid it -" he makes no motion to do so.


              2016-06-25 00:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Pick a color."

              2016-06-25 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Black," he says - the vast majority of the Noldor have black hair. "You can fix it later?"


              2016-06-25 00:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Black to a lighter color is actually hard to get right but yes.  I assume you'll be appalled if I tell you it'd be easier to just put it all back red if you shaved your head."

              2016-06-25 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Findekano is watching them with extraordinary amusement he's making no effort to conceal. 

"I can't shave it off," Maitimo says in a strangled voice.


              2016-06-25 00:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "That's what I figured.  I can do a temporary dye that'll wash out?"

              2016-06-25 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That'll work."


              2016-06-25 00:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And now he has black hair.

              2016-06-25 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Findekano is having the time of his life. 

"Thanks," Maitimo says. "I can have a viewscreen in my face, people shouldn't think too much of it - can you replace the clothes-"


              2016-06-25 00:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Sure, what do you want."

              2016-06-25 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You notice how there are three kinds of uniform cuts people wear around here? The one that neither Findekano nor I is wearing."


              2016-06-25 00:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam hands him a uniform.

              2016-06-25 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He changes. "And if you both leave I'll rebraid my hair to something that's not distinctively mine and also not inconsistent with the outfit."


              2016-06-25 00:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Cam rolls his eyes slightly and goes into the next room.

              2016-06-25 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So does Findekano, who still looks outright gleeful.


              2016-06-25 00:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You're chipper."

              2016-06-25 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We have resurrection."


              2016-06-25 00:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Congratulations, by the way, figuring that out, I would not actually have guessed that it boiled down to 'have you tried turning it off and on again'."

              2016-06-25 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I assume my uncle didn't guess for the same reason. I wonder what the biological equivalent would be?"


              2016-06-25 00:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I know it's not defibrillation, because that totally happened in medical scho- actually I don't know that because all the subjects in med school were probably intentionally made to be basement dwellers in the first place, why would anyone bother aiming for a sapient human when they know they won't get one."

              2016-06-25 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Electroconvulsive therapy sounds like a closer equivalent, since it's the mind and not the heart that's a problem - how likely is it that all this leaks into Hell and a short time later it's a very bad place to be?"


              2016-06-25 01:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "They'd have to put together a lot of pieces and have much weaker incentives to do it.  But there's a lot of them."

              2016-06-25 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Or maybe someone's already found out and just doesn't share because he doesn't want anyone else objecting to the idea that the sex toys in his basement are sentient."


              2016-06-25 01:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Figured that part out, did you.  Yeah, it's possible.  Although it's also possible this happened a hundred years ago and has just not been publicized, electricity has been known for a while."

              2016-06-25 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well. Continue not publicizing it. At least you can make yourself a Maitimo in Hell if you want one there."


              2016-06-25 01:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...uh," says Cam, "one, I'm not sure I ever wish to return to Hell, two, nnnnnot especially?"

              2016-06-25 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "This world's going to get less exciting if we win. Even if you win by killing all the Valar. It's not a giant plane made out of gold, though, I'll give it that."


              2016-06-25 01:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It would be really hard for this world to get less interesting than Hell.  Everything interesting about Hell I can replicate here."

              2016-06-25 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You don't like any of the people?"


              2016-06-25 01:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I like some of them okay but I don't tend to cultivate close friendships, and we can correspond; the people I'd really like to see in person are my parents and they're in Limbo."

              2016-06-25 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo finds them. His hair's braided differently. He has a screen reader. He's also slouching. The impression is of a different person but it's not a very convincing impression. "I feel ridiculous," he says, "let's get me out of here but preferably within osanwe range so planning can continue."


              2016-06-25 01:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can make a new section altogether if you like."

              2016-06-25 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And people won't notice and wonder what a new section's for?"


              2016-06-25 01:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm not sure how much attention anyone's paying.  We can also just leave if the answer is 'some'."

              2016-06-25 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think the answer's probably 'some'. Nervous about the Enemy and all. Let's go." He turns to Findekano. "Thank you."

"I was expecting to regret it but don't make me regret it even more."

"Will do."


              2016-06-25 01:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So Cam gives Maitimo a ride to the beach.

              2016-06-25 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. Please don't mention the Enemy's parley offer around anyone other than my father, most people will definitely tell."


              2016-06-25 01:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, lesson learned."

              2016-06-25 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And most of them I don't even have a way to shut up."


              2016-06-25 01:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...how do you shut him up?"

              2016-06-25 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "With or without your help? With your help I was in fact going to osanwe-proof the room and then tell him that either he swore not to tell anyone or we put him in a different bunker and I got you to summon me a much more cooperative instance of Findekano who'd trust me about the situation and do what I said. And that'd be evil - like, moreso than it sounds, it'd be really awful and he does not like it when I do evil things so he'd swear not to tell anyone. But there aren't many people I know that well."


              2016-06-25 01:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "You seem very confident you could have gotten me to do that."

              2016-06-25 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "To osanwe-proof the room and not actively point out that I didn't have your cooperation while I threatened him? You would have, you were out of your depth and half a second from losing what may be our only way of saving this world. To do it - no."


              2016-06-25 01:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Your drama with your ex is really fucked up," Cam says.

              2016-06-25 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am sorry you keep getting dragged into it. We've only interacted around you a handful of times but I suppose they've been memorable."


              2016-06-25 01:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Rather.  ...He doesn't still think you seduced me, does he, I was assuming when you mentioned he thought that that you had since disabused him of the notion."

              2016-06-25 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well. He doesn't trust me and would not have found this afternoon half as entertaining if he did. I apologize. It's partially my fault because 'no, no, there's nothing between us' seemed tonally the wrong approach so I just said that I was wholly focused on the war and he should be too which I think he took as not a denial."


              2016-06-25 01:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Ah.  Lovely."

              2016-06-25 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sorry. I'll tell him and swear to it. You have a very serious very legitimate grievance with me under local law, for not denouncing a rumor like that forcefully enough."


              2016-06-25 01:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I am not annoyed on a local law level do not go around swearing things it's not a big deal it just means he doesn't think very much of my time management skills."

              2016-06-25 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Or mine! I told him at the time I was insulted on those grounds. Which I guess also could come across as 'not a denial' to the right ears."


          Edited: 2016-06-25 01:47

              2016-06-25 01:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Snort.  "Should I go tell your father the thing or are you going to osanwë him from here or what?"

              2016-06-25 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Told him, he doesn't believe me and has been quizzing me on childhood trivia, once he gets past that we can start planning."


              2016-06-25 01:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Should've guessed.  What do you want to live in while you are here?"

              2016-06-25 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All I need is a suicide trigger and five months of the things that should have been crossing my desk."


              2016-06-25 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Regardless of whether you want that in paper or electronic format," Cam says, handing him the latter, "you probably don't want it rained on."

              2016-06-25 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Little stone lighthouse, dark grey? It has to be pretty, I can pull up a design if you need one -"


              2016-06-25 02:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I think I can pull off pretty working freeform."



He does in fact pull off pretty.  Little stone lighthouse.

              2016-06-25 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fantastic, thank you. I shall sit here not interacting with anyone until we decide you don't need the secret, though if that's a long time it'll be hard on me."


              2016-06-25 02:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "What I need is another even more stupidly nitpicky oath-drafting session and your father's opinion on contingencies like 'will the summoning prohibition outlast the Valar' and 'is there any way to save the Maiar'."

              2016-06-25 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That is not the sort of span of time over which a lack of socialization will begin to impair me. My father's convinced I'm back and exasperated that resurrection was so easy, and wants his father back but I explained myself on that, and I'm sure he's happy to talk with you."


              2016-06-25 02:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay.  Is he going to yell at me about his father or does you having explained yourself mean all is magically well."

              2016-06-25 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All is magically well. If you want to know exactly what was said I can expand on that."


              2016-06-25 02:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Might be useful."

              2016-06-25 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I said 'hey, remember last time the Enemy was trying to manipulate us to create divisions and we figured out the precommitments that would make him look foolish? I need that again.'

And my father said 'go ahead.'

And I said 'I've identified something that I think should be done that I expect you'll countermand me on and that I'm accordingly inclined to keep from you, can you promise that I wouldn't be better off doing that, you're welcome to convince me I'm wrong but if I'm unconvinced you won't go ahead and do it?'

And he said 'yes, all right'.

And I said 'Finwe's chip at the parley would probably have worked fine. It would have given us back a version of your father designed by the Enemy to harm us as much as he could, but a breathing one'.

And he said 'so you lied and said it was broken'.

And I said 'I thought you'd want to bring him back and take the chance. But - father, if the Enemy'd given you a chip of me that he'd chosen, I wouldn't want you to bring it to life, I want to win this war. So would the King. Doing right by us is doing right by our goals, not our persons. Don't bring him back yet. After the war we can apologize.'

And he said 'I miss him. I miss you. I'm less effective. I am utterly terrified of dying and terrified of letting my father down and you down and I cannot endure knowing I am failing you'.

And I said 'I love you so much, thank you for doing this for me, I don't think I do know how hard it is but only because you are extraordinary at managing it.'

And magically everything is all right."


          Edited: 2016-06-25 02:22

              2016-06-25 02:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Useful sort of magic.  Is this going to be a three person conversation and if so in which location should I be?"

              2016-06-25 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't see what I have to add. He might enjoy a trip to the surface if it's safe."


              2016-06-25 02:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It is only probably that."

              2016-06-25 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then go talk in his office, he can reach me if I'm needed to consult."


              2016-06-25 02:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Okay."



And off Cam goes.

              2016-06-25 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro is working. Fëanáro's stacked a dangerous number of blessings and sleeps about as much as Cam, which is to say not at all. "Hello. Thank you."


              2016-06-25 02:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...you're welcome."

              2016-06-25 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am assuming you picked a recovery point before anything happened and he's fine?"


              2016-06-25 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah.  Chip's from right before he died."

              2016-06-25 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Someday when we have no more pressing issues we shall have to figure out ethics as applied to lots and lots of versions of people existing. I think most ones that have been in Angband we don't want to retrieve but - doesn't feel terribly principled - and then what if I'm tempted to see what kind of person I'd grown into if I'd had loving parents? You should probably set out guidelines or you'll waste lots of time refusing things. After the war.

Today's topic should be more immediate."


              2016-06-25 02:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Yeah.  I only get to commit genocide for the greater good once."

              2016-06-25 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sorry. We can try other solutions. If you think you could conceal enough server banks I could try to have FTL by tomorrow and then somehow get all the Dwarves and Men and then hope he's bluffing that a black hole won't kill him. The math is pretty obvious, though."


              2016-06-25 02:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"It may not be worth the risk but he wouldn't find servers in Hell."

              2016-06-25 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are there demons you trust enough with the knowledge your kind can make minds after all?"


              2016-06-25 02:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "Not categorically."

              2016-06-25 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And a way to get the servers done without making it clear that what you're running are uploaded people? No, I suppose the read-and-write step'd be fishy..."


              2016-06-25 02:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Quite.  If there were a concordance coming up - no, that would be a terrible idea and there isn't anyway -"

              2016-06-25 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have the demons send the servers through and someone else do the pressing 'start'? If only we could summon you back...

I think we destroy Valinor. There are too many points of failure, trying to wait. The Enemy figuring out summoning is the most obvious - a Vala might be able to circumvent a Vala ban, if it wasn't a fluke in the first place, and if it was a repeatable fluke they can have a billion people attempting repeats. Maitimo saw that circle you drew testing whether an angel could safely be summoned, which means the Enemy should probably be assumed to know it by now."


              2016-06-25 02:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I should demand that he leave daeva alone as part of the oath I extract for the deal," Cam says.  "Maybe the summoning ban will end when the Valar die even if it's in effect for the Enemy here and now."  He starts a list of demands.

              2016-06-25 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No dimension-hopping, too, in any form. If they do end up in the daeva afterlife no summons."


              2016-06-25 03:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Nod, nod.  "- this is going to constrain what they do so much I'm not sure whether to expect them to want the Valar dead badly enough.  Presumably they want the Valar dead so they can do something?"

              2016-06-25 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What are you going to do if they refuse?"


              2016-06-25 03:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...probably a bad plan to go in prepared to negotiate down."

              2016-06-25 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'd walk in and swear on the spot that it was this or nothing. You don't have that luxury, sadly."


              2016-06-25 03:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I do not.  I wonder if it'd help to identify myself as Revelation, that being the handle I used when I was telling humans about daeva anonymously."

              2016-06-25 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Has he done enough reading to appreciate the significance?"


              2016-06-25 03:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, he knew who Hitler was, although maybe he's just indulging personal taste in his choice of material and hasn't read any other history."

              2016-06-25 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I bet he read everything written about summoning."


              2016-06-25 03:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Then he'll know who I am if I claim it."

              2016-06-25 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And that gets you? Does he have a reputation for being uncompromising?"


              2016-06-25 03:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I don't know if it would be helpful at all.  The Revelation persona had no personal reputation to speak of.  I'd be trying to communicate 'I'll swing around enormous leverage to get what I want but it'd better be for a really good cause I can be smug about indefinitely' but it might do something else."

              2016-06-25 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can always send the oath text, announce that you're in a lightleaper headed for Valinor and that if you have their oaths by the time you arrive you'll hole the place and otherwise you'll petition the Valar for aid in the war effort."


              2016-06-25 03:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...that would be an interesting strategy.  It is not my style but it may be a good plan."

              2016-06-25 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The stylistic problems are?"


              2016-06-25 03:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I don't know that they're problems per se, I just definitely would have taken longer to think of something that dramatic and commitment-demanding if I'd thought of it at all."

              2016-06-25 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Dramatic and commitment-demanding are my favorite genres. Even more than 'smart' though I typically permit it to do the steering."


              2016-06-25 03:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "They might call my bluff, and then I have to wreck my Enemybait or look like my commitments aren't worth expecting me to follow through, and it only works if they expect the first one and the oath I pick won't ruin all the fun they were planning to have with the Valar dead to the point where they don't even want the bait that much, and they have no overwhelming reason to expect the first."

              2016-06-25 03:44

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fair enough. I am unsure how best to constrain future mischief of the 'talk heads of state into wars' form, like what he nearly pulled off in Valinor."


              2016-06-25 03:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Eugh.  Yeah, that's hard especially on the 'can't ruin literally all his fun or he won't want the results anymore, probably, unless killing the Valar is his absolute priority' front."

              2016-06-25 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. It seems possible that the hope of indirect future mischief won't be sufficient to stop direct mischief, but certainly anything where he might as well be dead is probably not going to work despite being what we'd really want.

 

Does anything go wrong if you don't put things to that effect in and then later we kill him as soon as we've figured out how?"


              2016-06-25 03:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Might take a while to figure out how?"

              2016-06-25 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Build a planet out of servers and it'll take me a week, tops."


              2016-06-25 03:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "This assumes it can be done without taking him by surprise."

              2016-06-25 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. I'm bound to try forever anyway, I expect I'll eventually stumble on something."


              2016-06-25 03:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Well, barring chip-editing shenanigans you're bound to try forever."

              2016-06-25 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I also want him dead, it's not really an imposition."


              2016-06-25 04:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "This is reasonable."

              2016-06-25 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't have to try constantly or anything, just not be deterrable. There can be long soothing stretches of engineering work in between if needed, and if it turns out impossible to brute-force killing him within a few weeks I'm going to have a go at mortality before I worry about it again."


          Edited: 2016-06-25 04:06

              2016-06-25 04:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Ah, mortality, my old foe," mutters Cam.  List of demands.  "Needs to not hurt anybody - completely unrestricted by substrate and species, I don't care if in twenty billion years coral are sapient, no harm may come to the coral people.  No summoning, no dimension hopping.  I am to count as having held up my end even if the Valar notice the black hole in time to avoid it and I need to word that generously enough that he can't defect should he stumble across me on a reconstructed Valinor..."

              2016-06-25 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How are we defining people for the purposes of harm, and are we okay with it if he finds the thing that has brains just below the described threshold and tortures uncounted trillions of those forever?"


              2016-06-25 04:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "I may have to make a 'can't ruin all his fun' exception if he wants to torture puppies," Cam says.  "Defining people is difficult, though, I can't think of a definition I'm happy putting all this weight on..."

              2016-06-25 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No torturing anything that'd have preferences about the matter" is clean but might indeed ruin his fun.

 

 

I could ask people if they'd volunteer copies of them to be tortured forever for the greater good, many of them probably would..."


              2016-06-25 04:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Dear lord no."

              2016-06-25 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We are going to murder him pretty soon."


              2016-06-25 04:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "And he can run copies pretty fast and what if we can't murder him."

              2016-06-25 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright. Airtight definition of people."


              2016-06-25 04:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah."  Tail-lash, frown.  "Can't just appeal to language use, not sure I want to rely on his ability to assess or capacity to refrain from harmfully assessing capacity for self-reflection..."

              2016-06-25 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm not even entirely sure it's a natural category. Self-reflection seems like something that might be much more of a spectrum."


              2016-06-25 04:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I am reasonably confident in my assessment of all the species I've met but I could be wrong about some of the ones I consider nonpersons," Cam agrees, "and it'd be awkward trying to explain that to the coral people if their grandparents were not up to some threshold."

              2016-06-25 04:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Here the distinction is generally explained as 'Valar can't make people, only Eru can do that' which makes me very nervous as a criterion and vaguely worried about the category. And leaves them an opening to take the stance that non-Eru-made things, no matter how people-like, clearly don't have the relevant internal experiences."


              2016-06-25 04:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Speaking as a non-Eru-made-person let's not include this in the definition."

              2016-06-25 04:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Absolutely nothing to do with daeva' is already in there, right? But yes."


              2016-06-25 04:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I wasn't a daeva to begin with."

              2016-06-25 04:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There is something to be said for 'no torturing anything that has preferences about this and wants you to stop'. I wish I had a better sense of what he considers fun so I could guess what would count as ruining it."


              2016-06-25 04:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I am a little worried about how he's meant to gauge whether something has preferences or not."

              2016-06-25 04:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fair, Anything that he thinks there's even a reasonable chance you'd consider a person on having had the chance to interact with a lot of them?"


              2016-06-25 04:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And no fiddling with his assessment of my consideration and some clause about any genuinely unique entities he runs across and a definition of 'reasonable'..."

              2016-06-25 04:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Might be safe. He'd probably try to alter your opinions about what counts as a person, but I can't think how he'd do that, or you could add a clause prohibiting it."


              2016-06-25 04:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Eugh, yes, no opinion-alteration."

              2016-06-25 04:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Might do the same thing for 'hurting'?"


              2016-06-25 05:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  With the New Geneva Declaration as an attachment for benchmark.  - That being a human treaty on what constitutes adequate treatment of people in and out of situations of imprisonment.  It will not include 'must never lock up an Elf without lots of houseplants and even then keep it to a week or less' but it should lose him plausible deniability on things like sleep deprivation or whatever."

              2016-06-25 05:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We kind of might be in violation of a human treaty on adequate treatment of our people - the rate people are working on better blessings and better evacuation ships -"


              2016-06-25 05:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Well, you didn't sign it.  I think you guys need more houseplants and less sleep and, like, that works fine for you, I wouldn't be attaching New Geneva as anything other than a hint."

              2016-06-25 05:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's insightful of you. I've been thinking, reading human media, that 'we'll wait to build exquisitely beautiful things until after the war' works as well for an Elven mind as 'we'll sleep after the war' to a mortal one."


              2016-06-25 05:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Humans can be strongly affected by unpretty surroundings but it takes really awful concrete buildings and other stressors and even then it's just a few who are anything more than slightly moody about it."

              2016-06-25 05:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We're lucky to have you, you make tolerably pretty things by default. But yes, I think in a human city we'd do about as badly as in a human prison."


              2016-06-25 05:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well," says Cam, "don't go get arrested by humans, then, they'll think you're making it up if you tell them."

              2016-06-25 13:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Interdimensional travel might be impossible in principle, but I'll take a look at it one everything more pressing is sorted. If it turns out to be possible we'll be sure to do lots of communicating before we say hello to any humans. And they'll already know of our existence because of lightleapers  - do they already?"


              2016-06-25 22:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Hasn't been a concordance so there's been no chance to go through fairies and no demons with the information have had a chance to tell yet."

              2016-06-25 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah, well. At least it's not as if people in your world are dying of the lack."


              2016-06-25 22:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Nod.

              2016-06-25 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is it worth prohibiting the Enemy from interdimensional travel? It seems like that any restrictions we put in place for this world could prove inadequate in one with sufficiently different physics or something, but it may be impossible anyway and it may be something else they'd find too prohibitive..."


              2016-06-25 23:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "It's... probably worth it.  It seems unlikely there are exactly six universes, five of them clustered, and that there is exactly one interdimensional travel mechanism which worked here only once for completely irreproducible reasons - and other universes are likely to contain situations we don't anticipate."

              2016-06-25 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. You could make it 'can't travel to other dimensions without Cam's agreement' if we happen to find one that's somehow safer than ours - though of course make it apparent he couldn't blackmail you into it -"


          Edited: 2016-06-25 23:09

              2016-06-25 23:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "My uncoerced agreement," nods Cam.

              2016-06-25 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do we want provisions for your permission to alter other conditions? Could we give him permission to kill something else even worse than him if it somehow shows up?"


              2016-06-25 23:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...might come in handy.  Be odd for there also to be an extremely finite number of unfortunate deities," Cam says.  "Could help with the not-ruining-his-fun thing too."

              2016-06-25 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If he thinks he can eventually bring you around on being evil," Feanaro says, nodding, "or get to work incredible violence even if only against designated targets."


              2016-06-25 23:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Exactly.  I'm pretty sure I am not going to eventually be evil."

              2016-06-25 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It did cross my mind to worry that you're only a hundred something and this universe is 13 billion local years old and should last forever with demon magic and this leaves you rather unstoppable if a billion years turn out to change the mind in undesirable ways, or one of the evil entities that might exist in the multiverse has mind-control, or something. But I can't think of a way around that and as I said I expect to have killed him long before then."


              2016-06-25 23:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I feel very stable but the mind control or for that matter the reliability of my self-assessment are both points of concern.  No need to express any of the reasons to believe the clause won't be used horrendously to the Enemy, though."

              2016-06-25 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. If you wanted to be more cautious you could say your current self has to be the one who'd give permission, but that has costs in terms of his odds of agreeing."


              2016-06-25 23:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And I cannot just load 'Cam, age one hundred seventy-two' from backup and I don't like the idea of trusting his assessment of my judgment if he could become convinced I was unqualified to correct him."

              2016-06-25 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And no one back home you'd trust to have a position as important as 'without the permission of Cam-and-so-and-so?"


              2016-06-25 23:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "My parents are very nice people but would not be suited to advising an evil deity and I have alas not made person-curation a project of mine."

              2016-06-25 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think having a permission condition on 'kill people' but not 'harm people' might be the way to balance concerns about your future stability and run-ins with mind-alteration against the fear we'd need Moringotho against something."


              2016-06-25 23:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...Yeah, that sounds good."  Note note.

              2016-06-25 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He can't order the orcs to do anything, but we also want to discourage him making it known what he'd like them to be doing, they think he's their savior and will think so even more after the destruction of Valinor..."


              2016-06-25 23:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That might be less of a pressing problem once all the ones he killed for not wanting to swear to him are alive again to tell the tale, but yeah."

              2016-06-25 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He can deny personally having any part in it, throw some lieutenants under the bus, but yes."


              2016-06-25 23:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Speaking of which I need to know how to cover the lieutenants, there might be important ones besides the one who came to the parley."

              2016-06-25 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Make them all swear to the same thing? It's not that restrictive for people whose motives aren't murderous."


              2016-06-25 23:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It is a little with the interdimensional travel restrictions and so on.  I'm not going to be real quick to hand out permissions for that."

              2016-06-25 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Interdimensional travel isn't even currently possible. You could have a pared-down version for lieutenants if you don't think they need the whole thing to be safely permitted to live. Or, ah, those we can more easily kill after the war, I already have a notion of how to do it."


              2016-06-25 23:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Your anti-Maia thing you mentioned?"

              2016-06-25 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. It's not that close to working and it's currently too broadly targeted but once the war's over there won't be the pressing time considerations."


              2016-06-25 23:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I might also need a definition of 'lieutenants', I don't know what kind of employment contracts or facsimiles thereof his Maiar are under."

              2016-06-25 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Every Maia who he's worked with or given orders and who he expects to continue carrying out any of his current projects? Too broad?"


              2016-06-25 23:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "He might have some actually innocuous project in the works for whatever reason, or ones that could be converted into innocuousness, or a Valaish definition of 'current' applying to whatever he did with his time during parole..."

              2016-06-26 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, if you have the time, you could ask each of them to swear to a full account of all their activities for him that they expect would interest you, go from there. That works better if there's ten than a thousand."


              2016-06-26 00:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I have what may or may not be a useful instinct that it is unwise to go in expecting to definitely need to make a lot more judgment calls after delivering my offer.  Seems likely to open me to attempts to deliberately fatigue me or something."

              2016-06-26 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, fair enough. Do you have ideas for language broad enough to cover everyone in his service? We could also be very idealistic and say they all have to abide by the same conditions until they explain themselves completely and truthfully to a court set up for war crimes and abide by its judgment whatever it is."


              2016-06-26 00:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Then we have to figure out how to set up a court for war crimes."

              2016-06-26 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I kick problems like that to Maitimo. Under the circumstances I suppose he'll hand it to someone more unimpeachable than all of us will be on that front."


          Edited: 2016-06-26 00:24

              2016-06-26 00:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Should I worry about a war crimes tribunal, say, paroling them from their oath or parts of it after it's just been such a long time -"

              2016-06-26 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, the drawback to giving any decision power to people other than you is that they might decide differently from you. But everyone knows what happened when we pardoned the Enemy; I cannot imagine that mistake happening again while anyone lives who remembers the original."


              2016-06-26 00:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Fair enough.  War crimes trial or my pardon otherwise same oaths as the Enemy if they've taken instructions from him."

              2016-06-26 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Works for me. He might claim he can't do it - some of them are currently offplanet, or something..."


              2016-06-26 00:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "And if he swears that this is in fact the case - and that he didn't send them offplanet specifically to thwart the attempt - hm."

              2016-06-26 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. Hard to avoid making any situational decisions, though if we've talked over all possible contingencies you could at least make them swiftly and confidently. ....would it be possible to snatch a copy of the Enemy and play his upload game, try to get a sense of how he'd react?"


              2016-06-26 00:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I thought they didn't have chips?  And if I try to make a Maia instead of a Maia's body I get nothing at all, I was assuming Valar would be similar."

              2016-06-26 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They don't have chips, but they must still be computations - though I suppose if they're unrecorded computations there's no way for you to fetch them. Don't try to make a Vala, Eru forbid it actually work."


              2016-06-26 00:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I think that's a dead end."

              2016-06-26 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. Who else are you going to run this by? It's going to be even more complicated than the last one."


              2016-06-26 00:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, last time Melian had useful advice but this time obviously that won't work.  President Círdan and his chief of staff are both competent but I don't know if they're competent at this..."

              2016-06-26 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You haven't met my son Curufinwe but he and Macalaure should probably both take a look at it. Maitimo says he warned you to keep a small circle in general."


              2016-06-26 00:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-26 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I imagine your feelings about Earth are something like ours about Valinor. Gets in the way of thinking clearly."


              2016-06-26 00:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...yeah.  I'm not gonna be super popular with anybody who ever lived there after this, am I."

              2016-06-26 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No. And lots of people do like the Valar. I - like some of them as individuals, actually, I just think they are fourteen individuals and count exactly as much as any fourteen Men or Dwarves."


              2016-06-26 00:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Lot of concealed internal disagreements on all the things attributed to 'the Valar'?"

              2016-06-26 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think most of the decisions I resent were 7 - 5, some of them publicly announced to be so."


              2016-06-26 00:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Cam sighs.  "Great."

              2016-06-26 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Some of them weren't! Their opinions about marriage are unanimous."


              2016-06-26 00:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, they run on divine command theory and I have the impression there are divine commands to be had on that one."

              2016-06-26 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He makes an annoyed face. "I'll grant you they think Eru exists and said so. Oh. Eru. If he exists, chance he intervenes. Oaths need to still be valid if that happens. Also you might have to do some fast-talking to this universe's supposed creator. I do not assign the possibility much weight."


              2016-06-26 00:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "He seems the noninterventionist type."  But Cam makes a note.

              2016-06-26 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What else do you think this needs to cover?"


              2016-06-26 00:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...no submitting things to demonic curators to inspire them to be evil.  Like, especially when he notices that the population of Valinor is alive and well, but even if he has other ideas."

              2016-06-26 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good one. Demonic curators are unlikely to summon his complete works, right?"


              2016-06-26 00:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Unfortunately, demonic curators range from likely to do that to guaranteed to do that.  Demonic curators love having everybody's complete works."

              2016-06-26 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So at some point the fact you have a way to do minds is going to reach their attention. We could plant lots of evidence it's magic - I am honestly impressed Findekano even thought to be careful - "


              2016-06-26 00:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I am impressed with his entire project," Cam says.  "But while the idea that it's magic will deter some people from bothering to try, demons are sometimes bored and the test is not expensive for them."

              2016-06-26 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It takes a lot of doing to read to and write from chips. Or do you think there's an even simpler way?"


              2016-06-26 01:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "There might be, or one of them could just have a few weeks to kill."

              2016-06-26 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He sighs. "Interdimensional travel's going to even more of a problem, if I can figure out how to do it. Demons can summon themselves it and go anywhere. And some might come here and lots will definitely go to Earth."


              2016-06-26 01:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah.  But some will also go to Limbo.  Limbo could use some demons.  Of course, some of them will also go harass angels due to pointless racism."

              2016-06-26 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Will pointless racism endure extended contact? It often doesn't."


              2016-06-26 01:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Possibly not.  Currently all the contact they get is completely blocking the Heaven/Hell concordances for any useful purpose so they can take it out on each other.  They might get bored if they had more than a few hours every several years."

              2016-06-26 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Does this have an origin in grievances or is it entirely an outlet for childish people to root for their tribe?"


              2016-06-26 01:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It's really unclear how it started but it's sort of structurally impossible for there to be much grievance, what with the 'can't interact for more than a few hours every several years and in between all correspondence is one-way'.  Both demons and angels get along great with Limboites and fairies - Limboites love demons, we send them the best care packages - but angels and demons don't get along, may have never gotten along - the conflict predates the invention of writing - and angels may be partially responsible for the mythical reputation of demons among live humans."

              2016-06-26 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Though the difficulty of paying you would also explain it. I find it terribly entertaining that the people of my world have souls and no way to prevent demons from stealing them. Ah, I'll delay interdimensional travel while we think about that, but not much, some worlds might need us. It may in fact not be possible anyway."


              2016-06-26 01:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod nod.

              2016-06-26 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Want to prohibit him from writing down creative ways to be evil in transmissible format, or just not deliberately getting their attention?"


              2016-06-26 01:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Not deliberately getting their attention should suffice.  It's not like people in my worldcluster aren't already plenty creative."

              2016-06-26 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All right. I can't think of anything else at the moment; shall we return to it in a few hours with fresh ideas?"


              2016-06-26 01:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, sounds like a plan."

              2016-06-26 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All right. See you later. Thank you for bringing my son back."


              2016-06-26 01:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You're welcome."



And in the interests of having fresh ideas Cam goes and does something unrelated: spies on the censorship discussions about the Hell Library on Valinor.

              2016-06-26 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Banned: sexual content. 

Banned; violence.

Banned; torture

Banned: antisocial behavior

Banned: violence

Banned: sexual content

Banned: criminal sexual behavior

Banned: disturbing content


              2016-06-26 01:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yes, of course, but is there any commentary on these decisions?

              2016-06-26 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lots of it! Some just notes the place in the media where the objectionable content was found, some cites specific local regulations, on the internet there's a ridiculously long debate over various kinds of sexual behavior in human media and whether humans even engage in it and whether that's relevant to the ban. Also whether it's safe to ban just a few episodes of a television show or whether people who enjoy it might be tempted to watch the banned episodes.


              2016-06-26 01:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    ...well, hopefully anyone who likes the first few seasons of Buffy The Vampire Slayer can also find a way to get ahold of the parts in which Willow's gay to find out how it ends.

              2016-06-26 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hilariously, all homosexuality that doesn't involve on-screen deep kissing (which gets the heterosexual couples censored too) is slipping past the censors entirely. Saying "I'm gay" doesn't do it, nor does introducing people as your boyfriend or telling them you love them.


              2016-06-26 01:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    ...that's adorable.

              2016-06-26 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Valinor: sufficiently oblivious that they made it a thousand years without finding their princes suspicious. 


              2016-06-26 01:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    This does put that in perspective.  All right.  Cam shoos the list of which episodes of Sesame Street may be shown on Valinor and checks his correspondence.

              2016-06-26 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lots of requests, none of them urgent. 


              2016-06-26 01:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Anything he can fill locally he will do now and everything else he'll put on a to-do list.



He will fill the remainder of his not-thinking-about-murdering-several-million-Maiar-for-keeps time with violin unless someone comes and finds him.

              2016-06-26 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No one does. When he heads back into Fëanáro's office Macalaure's present.


              2016-06-26 01:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Hi."

              2016-06-26 01:44

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "Hi. Father invited me over to take a look at the wording about half an hour ago, I have a few suggestions." And he explains them rather systemically.


              2016-06-26 01:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And Cam makes adjustments and pivots from there to make more.

              2016-06-26 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They work at it for a couple hours. It's not a cheerful room.


              2016-06-26 01:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    It's really not.  Somebody can walk in with a better idea any minute now.

              2016-06-26 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Better ideas are undersupplied. 

"I also wanted to show this to Curufinwe," Fëanáro says. 


              2016-06-26 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sure."

              2016-06-26 01:53

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    He comes in a minute later and nods to Cam, the rest of the explanation apparently being given over telepathy. He sits down. He reads it over. "We are still going to try to kill him afterwards," he says, "but this seems worth the price. I'm worried about a few phrases -"


              2016-06-26 01:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    More editing.  Such fun.

              2016-06-26 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After a while Macalaure announces that he's going to hold a concert, and excuses himself to go do that. 

"Don't worry," Fëanáro says when he's gone, "he does impromptu concerts enough it won't be suspicious. Clears his head."


              2016-06-26 01:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Entirely reasonable."

              2016-06-26 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A while after that Curufinwe pulls a stunningly intricate malleable metal puzzle out of his pocket and starts playing with it. Then looks back at the oath, makes more suggestions.


              2016-06-26 02:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Editing.  Editing.  So much fucking editing and he can't doze off or slack on the details because he's dealing with an evil god and he only gets to commit genocide to end a war once.

              2016-06-26 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves notice his distress but don't comment. Blessings for calm would probably not go over well. Macalaure comes back and has new suggestions some of which have been obviated by revisions since he left.


              2016-06-26 02:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And eventually Cam wanders off to eat surf-and-turf and read a book (banned: illegal sexual content!) and then he comes back and returns to work.

              2016-06-26 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ran it by Maitimo, too," Fëanáro says after a while. "He says -" and then he conveys more comments.


              2016-06-26 02:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Yup those sure are refinements to be incorporated into the genocide plan.

              2016-06-26 02:08

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "Do you think you're going to have trouble going through with it when you get to Valinor?"


              2016-06-26 02:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    "Not if we get this to the point where I present the offer and I don't then immediately realize a disaster in paragraph eighteen.  I'm just going to be in a really bad mood for a while about it."

              2016-06-26 02:11

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "Understood. If rebuilding Endore after the war and bringing back most of the dead will help your mood or be tolerable in a bad one, though, it'll be much appreciated."


              2016-06-26 02:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah, I won't mope, I'll just -"  Shrug.  "Yeah, that can be next."

              2016-06-26 02:14

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "Yeah.

 

 

I don't see anything else here that worries me."


              2016-06-26 02:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Me either, but that might just mean I need to spend another few hours forcing myself to laugh at arguments about whether magical girl anime intended for five-year-olds is to be banned on Valinor so I can come back with fresh-ish eyes..."

              2016-06-26 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro sighs. "Yes, go do that. I have calm and clarity for everyone else, if you want to try an adjusted look..."


              2016-06-26 02:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam goes and does that.

              2016-06-26 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When he comes back the Elves all look utterly intent but oddly disinterested. One more revision, they aren't even sure it's necessary but it seems safer.


              2016-06-26 02:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Yeah, it does.  Maitimo have any opinions on this version?

              2016-06-26 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They'd forgotten Maitimo existed. Fëanáro removes the blessings for calm and clarity, exasperated, and runs this version by Maitimo.

 

Maitimo has no suggestions.


              2016-06-26 02:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...you have something called 'clarity' that causes you to forget people exist?"

              2016-06-26 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Gives you total focus on the task at hand. It's good for coming at a question from a completely different angle but which angle is unpredictable and you can't correct course. I have an automatic expiration after an hour on mine, because it really does help but it's very narrowing."


              2016-06-26 02:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Makes sense.  ...I think I want to sleep on this, actually sleep not just caffeinate.  And then if I don't have anything new I guess I drop more bricks on Angband."

              2016-06-26 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All right."


              2016-06-26 02:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam goes and sleeps.  He has a shower and eggs Benedict and reads a new installment on a slow-updating serial fiction he's been following for 38 years.  He looks over the text again.



It still looks okay to him.  Does it still look okay to everyone else?

              2016-06-26 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. Airtight, to everyone's eyes.


              2016-06-26 02:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    






Okay then.



He goes up and gets a bead on Angband.



And he drops bricks.

              2016-06-26 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a while later, he gets a response. 

Cam, 

Delighted to work with you. A few problems. Some of the Maiar in Melkor's employ are vampires. If you're willing to continually supply them with the blood of people they can swear not to harm any, but they want a stipulation to the effect that if their health and capacity to reason are suffering because they can't get blood then they are obliged only to minimize the harm to people involved in feeding. Some of the Maiar in Melkor's employ aren't on this planet and would take weeks to call back. Some of the Maiar formerly in Melkor's employ have fled and their locations aren't known to us. If any Valar survive we require an exception that permits us to continue our war with them. We also require the ability to take actions that might constitute harm in self-defense, since many Elves will certainly continue their war with us. With those revisions we accept your terms.


              2016-06-26 02:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam brings this reply to the Elves who will certainly continue their war with them.

              2016-06-26 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You could for a start ask him to swear that this message's contents are all true and were not orchestrated after receipt of our message, even though the oath itself does cover that, just so we can check if they're operating in good faith. They're Maiar and can go immaterial and lightleap without a ship, they do not need self-defense unless constrained from both those abilities. Are you happy to feed vampires indefinitely? What's minimized harm from vampires even look like?"


              2016-06-26 02:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm not thrilled to feed vampires indefinitely, and if anything sends me back to Hell it wouldn't matter if I were.  It seems unlikely that he can do prion diseases but can't do vat blood or couldn't after some R&D - it hasn't been done by humans but that's because all their producing-animal-parts-in-vats interests are about getting meat not blood -"

              2016-06-26 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Agreed. So let's refuse that, or time-limit it sharply."


              2016-06-26 02:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So Cam writes up these complaints about their complaints and flings a brick at Angband about it.

          Edited: 2016-08-05 23:43

              2016-06-26 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Such a research program would take some time; we'll accept a time limit of twenty years. Self-defense exception for if we're unable to flee or dematerialize to protect ourselves? Proposed revision for the clause about all Maiar who have engaged in the described activities at Melkor's broadly-defined behest is 'and who it is within his power to force to take this oath', does that work?


              2016-06-26 03:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Cam doesn't buy that it will take the prion disease brigade twenty years to adapt vat meat tech into vat blood tech and he tells them so.  What, pray tell, would they care to do in self-defense precisely?  And no, 'force' is not the thing, 'cause' is the thing, if he has to ask nicely then ask nicely he will have to do.

              2016-06-26 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Self defense should permit us to cause the minimum harm to an assailant necessary to if possible remove the barriers to flight or dematerialization and if impossible prevent being harmed, and not more than that. 'cause' is an acceptable revision. Two years for vat blood?


              2016-06-26 03:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Do they even actually need sapients' blood?  Even if they did, somebody managed prizewinning sashimi-grade tuna in a vat in a year and a half when the prize was just thirty million dollars and I think you want Valinor gone more than that and can beat a garageful of two humans and an angel at biology.  What do the Elves think of the self defense clause?  Do oaths allow convolutions like "if and only if the entirety of the spirit of this oath is intact"?

              2016-06-26 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Six months for blood, then? The Elves are happy to allow the self-defense clause; if they die murdering the Enemy Cam can bring them back anyway and they were planning to wait until they had options sophisticated enough he wouldn't see it coming. Convolutions are super dangerous and self-referential bits in oaths are super dangerous and they probably won't get much of anywhere with that; they could do 'if attacking me is not warranted under fundamental rights law to prevent future instances of crimes committed after I swore this oath'?


          Edited: 2016-06-26 03:38

              2016-06-26 03:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    With some tweaks to the phrasing, sure.



Brick.

              2016-06-26 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Six months it is. We can do that with donors. It will take a few days to cause everyone Melkor can cause to take this oath to take the oath. You can check continually or we will notify you when we're done.


          Edited: 2016-06-26 03:38

              2016-06-26 03:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I would appreciate a notification.



Cue Cam spending several days aggressively trying to relax, doing a lot of furious writing in his computer, and playing unhappy violin.

              2016-06-26 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Macalaure sings songs that are only obviously distressed if you know what to listen for. Fëanáro and Curufinwe work nonstop.

And a few days later, torpedos give the bunker a light tap. 


              2016-06-26 03:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    That is not a particularly polite notification.



Cam summons up what he needs to summon up.

              2016-06-26 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Cam has three dozen oaths exactly as specified. Melkor's and Thauron's are among them.


              2016-06-26 03:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


Well.



Okay then.



Wish him luck.  Or skill.  Whatever.

              2016-06-26 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...I am not completely sure that when he realizes you've gone off in a lightleaper Findekano won't decide to let something slip around Huan," Maitimo says. 


              2016-06-26 03:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "...worrying."

              2016-06-26 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. Do you have any ideas."


              2016-06-26 03:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't have any good ideas but it may be past time to stop pretending I inevitably hold out for those."

          Edited: 2016-06-26 03:43

              2016-06-26 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Likewise, except I got an earlier start on the coming to grips with that."


              2016-06-26 03:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "Options basically all boil down to 'don't let him find out I left' and 'don't let him tell when he does'.  First group's gentler.  Think it's got a prayer?"

              2016-06-26 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Given that you and my family have obsessively been working together for the last while and he knows what to look out for and you are not frequently gone for a week, I don't think so."


          Edited: 2016-06-26 03:49

              2016-06-26 03:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Well damn.  I do not know that I can corner him in a room to osanwë-proof, beautify, and leave him in for the duration.  Not that good an actor."

              2016-06-26 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am. Or - while I was gone Medical sorted how to safely knock us out for a while, didn't they? That was one of his projects, too...."


          Edited: 2016-06-26 03:51

              2016-06-26 03:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam scans the latest of the medical results to refresh his memory of the details on that.

              2016-06-26 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not yet. Not safely. 


              2016-06-26 03:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Not as such no."

              2016-06-26 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well. I can do it, if you want to take me back down there."


              2016-06-26 03:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    So Cam takes him back down.

              2016-06-26 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a couple people definitely turn and stare in something that looks like recognition but it's too late for that to matter.

 

Hey. I just got back from pretending to be dead landside, think I've mostly caught up on things.

Oh, so you haven't been in on the negotiations with the Enemy about how to destroy Valinor?

No but it's what I wanted to talk with you about, it's the same thing I said at Alqualonde, we have to give my father alternatives, and you thought of how to bring back the dead when he didn't, maybe you can do this when he didn't. 

I've been trying.

I'm still pretending to be dead can you please come meet me at the airlocks so I don't have to test this disguise much? Don't think it'll hold up.

I'm stunned it did at all. Were you not just ordering people left and right to pretend they didn't see you?

Nah. People weren't looking closely.

And he comes to meet them.


              2016-06-26 04:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam has no comment.

              2016-06-26 04:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He looks between them and says "you're going ahead with it."


          Edited: 2016-06-26 04:08

              2016-06-26 04:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    It's the drooping tail, isn't it, that's a dead giveaway.

              2016-06-26 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes," Maitimo says. "We need you to swear not to tell anyone until it's over."

 

"The Enemy asked for this. The Enemy wants this. For all you know there's something even worse coming - for all you know he works for something even worse - and wants them out of the way. There's nothing that would convince me it's not a mistake to do something like this, and nothing that would convince me you can ever win on a deal with the Enemy."

"Yeah. I know. I need you to swear not to tell anyone until it's over."

"You said you wanted to talk about it."

"I can't talk about it if you'll betray us if you don't agree -"

"Betray you? Who's making a deal with the Enemy to destroy an inhabited planet?"

 


              2016-06-26 04:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    

              2016-06-26 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I," says Maitimo, "am currently being tortured for millions of years in ways I have tried not to think about and I can stop that from happening to anyone ever. Perhaps it's biasing me. Perhaps you can get an instance of me not rolled back to right before I was captured and explain to him that you don't want a solution that our Enemy's going to find satisfying for the very short years until we find a way to kill him for good."

"I know why you think you're right," he says, "and you know why I think you're wrong. There is nothing to rehash here. Have a nice trip, forgive me if I don't wish you good skill-"

"Promise me you won't tell anyone until after it's done."

"No."

The room's empty. "Cam -"


              2016-06-26 04:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    The room is osanwë-proof.

              2016-06-26 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Please swear. People will notice you're missing and panic."

"I swear not to tell anyone that you're going to destroy Valinor and everyone on it."

"Or otherwise communicate it or cause it to come to their attention-"

"Yeah. No."

"Give me some choices here."

"Oh, are you not enjoying yourself? Did you tell him it was some dreadful necessity -"

Maitimo steps a lot closer. "We can put you in orbit for the next week or you can swear."

"I swear not to give oaths under coercion, ever."

 

 

"I regret this."

"Liar."


              2016-06-26 04:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...there's some subtext here, isn't there.



But if a few million Maiar aren't going to stop him, gay subtextual drama isn't going to do it.

              2016-06-26 04:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All right," Maitimo says."Let's go."


              2016-06-26 04:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "You're coming along?"

              2016-06-26 04:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I suppose I can stay here, it's less of a disaster if it leaks now that I'm alive."


              2016-06-26 04:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    Cam osanwë-proofs the airlock, and the shuttle.  "If being profusely apologized to would help on any level..."

              2016-06-26 04:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "You can't even know their names, did you know that? They're all impossible to speak aloud, osanwe-only, soaring sounds with the strangest echoes."


              2016-06-26 04:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Or you can spend the next while trying to make me feel worse," Cam acknowledges.

              2016-06-26 04:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I am not trying to make you feel worse I am trying to stop you."


              2016-06-26 04:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "For that you'll need a better idea."  Cam steps into the shuttle and gestures.

              2016-06-26 04:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He raises an eyebrow. He does not move. 


              2016-06-26 04:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I can also just kill you and resurrect you later for fucking practice but if you would like to come along and spend five days trying to talk me out of it, now's your chance."

              2016-06-26 04:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And he gets in the shuttle.


              2016-06-26 04:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    And Cam flies it out and surrounds it with an osanwë-proof lightleaper and punches in a course.

              2016-06-26 04:43

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He sits there silently.


              2016-06-26 04:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    That's fine too.

              2016-06-26 04:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He is trying to think of something better but nothing brilliant is coming to mind.


              2016-06-26 04:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Do you want to come the whole way or just park in space for a bit."

              2016-06-26 04:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'm exiled from the system and don't know if that will complicate your attempted mass execution. I want to come along in case I think of something in five days but I suppose you can check your mail one last time, can't you."


              2016-06-26 04:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah.  Requests?  Besides that it has to be pretty?"

              2016-06-26 04:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Doesn't have to be pretty."


              2016-06-26 04:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    Cam makes him something pretty anyway, docks it, shoos him onto it, undocks.



And flies away.

              2016-06-26 04:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Up to speed. Leap. Down from speed. The computer can do it all.


              2016-06-26 04:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    Anything in the mail?

              2016-06-26 04:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope.


              2016-06-26 04:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    








Okay.



...No, not okay.



But.  Best he can do.

              2016-06-26 04:54

      





Defy Your Limitations

obliterate me




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    He doesn't even know their names.



Someone ought to record the fall of the civilization.  He makes a recording telescope; it'll write to a chiplocked file, but he can unlock it later.  He peers through it.  Demons have astronomical range but he needs to place it right, not just in the vicinity.



He starts it in the center of Valinor.



It doesn't need much to keep going.  It's got a whole planet to eat.

          Edited: 2016-06-26 18:22

              2016-06-26 04:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They would have needed a nanosecond of warning. They don't get it. 


              2016-06-26 04:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    And he turns around and goes back to Endorë.

              2016-06-26 04:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The rockets stop firing. The Enemy picks up his encampments and retreats towards his borders and offers terms for peace. 


              2016-06-26 05:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    They had better be really fucking generous terms.



Cam stops to pick up Findekáno.

              2016-06-26 05:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Congratulations."


              2016-06-26 05:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    

              2016-06-26 05:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I thought Eru might stop you, or the Valar might have time to react."


              2016-06-26 05:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    


"Nope."

              2016-06-26 05:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes, I inferred that from the fact you're here. Has the fighting stopped?"


              2016-06-26 05:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-26 05:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "All extant backups of his prisoners?"


              2016-06-26 05:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam tried making some timestamped since the black hole on the way home.  "Gone."

              2016-06-26 05:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He nods.


              2016-06-26 05:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Cam puts Findekáno down accessible to the bunker.



He goes up and fetches the orc family.

              2016-06-26 05:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can go home?


              2016-06-26 05:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Yeah.  They can go home.

              2016-06-26 05:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They cry, a little. They touch their house when they get back, like they're not sure it's not just a dream.


              2016-06-26 05:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    Cam goes and sits in Maitimo's unoccupied lighthouse and tweaks orbital mechanics simulations and tries to find references to somebody actually making a binary star system with planets with moons.  It seems to be a surprisingly unpopular project  but he's sure it can be done with enough frame-of-reference tricks.

              2016-06-26 05:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The orcs want pre-war borders. Some people take some prodding along and some are suspicious it's another trap but the Noldor are working nonstop and the treaties mostly go through. The forcefield around Doriath has vanished. Melian is - no one is quite sure what Melian is.

 

Huan is howling. It bothers everyone who hears it so Tyelcormo takes him to Ossiriand where they can work on making sure the dead have a place to come back to.


              2016-06-26 05:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam gets a simulation working.



Anybody have any correspondence for him before he goes and does his level best to re-hang the stars?

              2016-06-26 05:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everything's under control. Should they rebuild cities or just clear the land and wait for him.


              2016-06-26 05:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    He should be done with the star system in two and a half months unless he fucks it up and has to start over.  At that time he will be happy to remake cities on cleared areas.

              2016-06-26 05:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay. They'll wait. Will he rebuild things in orcish territory too?


              2016-06-26 05:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-26 05:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Good skill.


              2016-06-26 05:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


He doesn't fuck up the star system.  There they go, orbiting correctly.



Here's Valinor with all its inanimate objects and plants and anything that isn't too smart to function in the wild while demonic.  Valinor with sunshine.  Valinor waiting to be filled up with most of its inhabitants.



He goes back to Endorë and makes cities.

              2016-06-26 05:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They make it quick and straightforward. They have teams everywhere and short lists of needed items and where to put them. It is the most efficient demon-aided postwar reconstruction ever.


              2016-06-26 05:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    He's all for efficiency.



Would anyone like to move to New Valinor.

              2016-06-26 05:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Are their relatives there?


              2016-06-26 05:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Not yet.



Cam may not be the best welcome wagon.

          Edited: 2016-06-26 05:25

              2016-06-26 05:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No one wants to immigrate just for fun. Maitimo asks if he wants people there to handle explaining the situation, or if he'd rather leave it a mystery.


          Edited: 2016-06-26 05:26

              2016-06-26 05:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    Cam can't make everybody simultaneously enough to manage the mystery thing very well even if he wanted to.

              2016-06-26 05:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay. They'd in any event maybe better have enough people there to get a structured society going. He can have ten thousand people ready to leave in two days. 


              2016-06-26 05:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Okay then.



Cam brings them to New Valinor.  He considers sending somebody to go fetch the thirty families off the planet in intergalactic space and then decides that someone may in fact be angry enough at him to murder a child in order to be rid of him and he had perhaps best wait.



He makes a huge assembly line of chip-reading-and-writing and he reembodies.  He doesn't even drink coffee.  He just applies caffeine and sugar directly to his blood to stay on his feet.

              2016-06-26 05:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they wake up. And there are people to explain, and guide away people who might be tempted to attack Cam, and hold them while they cry, and take them to their houses and show them, see, everything in place.


          Edited: 2016-06-26 12:02

              2016-06-26 05:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    ...unless they had pets.  Distant consideration next to the Maiar, but if they had pets, they won't be there.



It's millions of people but he can do dozens at a time in batches that take a couple seconds, if they can handle the throughput.  He's getting all the chip and body templates from the same time.  It's not complicated the way Endorë is going to be.

              2016-06-26 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No pets. Cam doesn't seem to have pulled off 'no biological decay' either and people are very disconcerted.

It's eighty million people. It's going to take about six months if he does not pause at all.


              2016-06-26 14:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Why would he pause at all?

              2016-06-26 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Psychological health or something? No one's going to suggest it or anything. The Noldor are inventing refrigeration. A bit shellshocked. There are a couple million memorials to plan.


              2016-06-26 14:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    Nah, he can take care of psychological health after the absolute minimum number of people are dead because he murdered them.  If they need fridges he can take a minute to do fridges as a stopgap.  Hell Library will have stuff on food preservation from humans and fairies.



And when he's handled all that he flies to Endorë and takes heavy advantage of an enforced five-day break and then he goes and puts everyone back in Mithrim, because that's simple too, they all blew up at the same time - someone please find out if Dwarves can summon, now -

              2016-06-26 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dwarves can summon, now; they are taught the safe angel circle that Cam used earlier, if Cam doesn't have more specific instructions, and they give angels blessing necklaces and tell them that lightleapers are a thing now Earth should be told to ask for them. Men can summon, too. 


              2016-06-26 14:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Good.  They should all do that.  Cam can take a resurrection break long enough to set up an assembly line so there's no risk of misdrawn circles.  And then he goes back to putting Elves and orcs back where they belong.

              2016-06-26 14:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are even more than eighty million people dead here, not even counting ones who were in Mandos long before Cam arrived.


              2016-06-26 14:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    Yeah, here he will take occasional breaks, especially when people have to get him lists of when to pull chips and bodies from and don't have them all organized yet.  Every now and then he will eat something or take a nap or introduce anyone who wants to loiter nearby to Bach.

              2016-06-26 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The war crimes tribunal gets up and running. They don't really want any input from Cam because, you know. Ossiriand is forty million but at least straightforward in terms of dates for chips and bodies. Alqualonde too. Maitimo brings him those ones and does not stay for an introduction to Bach.


              2016-06-26 14:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Wouldn't expect him to.  He'd have to wait a few months.  Cam does not need that many breaks.  Though he's going to start running a serious deficit on his century and a half of near-unbroken leisure time any year now.

              2016-06-26 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It was 1496, before. They started counting again from 1. Momentous events mark the end of Ages. By the year 7 everyone anyone cares to name a chip and body time for will be back. (The Noldor are screening to make sure people are naming times of death and capture).


              2016-06-26 14:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Thank you Noldor.



Cam goes to see if people on Valinor would like dinosaur eggs or something.

              2016-06-26 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah. Couple thousand different species. At least they were all well-catalogued. Also other animals, if Cam doesn't mind. Living on a planet with no animals that weren't dumb enough to make in the original go is a bit eerie.


              2016-06-26 14:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Anything that doesn't lay eggs is tricky, but he can do a demonic generation of those and they'll just have to kind of aggressively look after them until the first non-demonic generation is self-sufficient.

              2016-06-26 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay.

Also, they're not calling it Valinor, Valinor meant 'land of the Valar'. 


              2016-06-26 14:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Okay.  They can call it whatever.



Has anybody notified the thirty families on the intergalactic planet that they can get on their lightleaper and go to Endorë?

              2016-06-26 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not yet.


              2016-06-26 14:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    He can go do that once not-Valinor has enough demonic animals to be getting on with for the time being.

              2016-06-26 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah. They're calling the place Afterlife and they'd actually rather he work his magic on Endore from here forward. People can immigrate from there.


              2016-06-26 14:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Sure.



Cam goes and parks on Endorë and is available if anybody wants anything.  If anybody is going to ask whether 'anything' includes 'to punch him in the face personally' the answer is yes as long as the volume of requests doesn't get too high.

              2016-06-26 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Endorë is a painful mix of appreciative and horrified. And Melian still can't reliably maintain a physical form and anyone who tries to osanwe her gets mental anguish so debilitating they sob for a month, and Huan still won't stop howling though Tyelcormo's taken him somewhere uninhabited. But also. The war's over. There are no requests to punch him in the face. Lightleapers, lots of people want lightleapers. Is there a desigh for a personal-use lightleaper.


              2016-06-26 14:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    If there's not yet Cam can try whipping one up.  He did go to engineering school too.

              2016-06-26 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are two Noldorin kingdoms. They split along the obvious lines. They are on opposite uninhabited bits of the planet. Each of them have detailed designs for cities, if he wants to make them.


              2016-06-26 14:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Sure.

              2016-06-26 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I would like a large greenhouse with the climate and soil of Limbo, while you're here," Fëanáro says to him. 


              2016-06-26 14:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...insofar as I can do climate, sure," Cam says.  Greenhouse.

              2016-06-26 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thanks. Silmarils might help with this project, if you happen to feel like waltzing into Angband and taking them back, but I think I can do it without.

How are you doing?"


              2016-06-26 14:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Adequately."

              2016-06-26 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I was terrified I'd think of another way the day after but I did not. Or that I'd stumble on a path to stationary-takeoff lightleapers with a few years' effort but I haven't."


              2016-06-26 14:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah.  I didn't think of anything else either," murmurs Cam.

              2016-06-26 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you need anything non-material or not yet invented we are here."


              2016-06-26 14:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "Thanks.  A way to straightforwardly help out in Limbo would actually be great for my psychology right about now."

              2016-06-26 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can show you the concept? I'll use you for prototypes too obviously but we're not at that stage yet. One of the things the Silmarils could do was terraform. I'm trying to build a stripped-down Silmaril that retains only that capacity so it's not too complicated for you to make - I did some tests on the dummy one the refugees had, it doesn't suffice. But here's what a Silmaril would do to any rock whose orbit you placed it in -" he pulls up simulations - "ten years out, a hundred years out - and unless the dirt in Limbo is magic it should work there too. Then things'll grow, and from there we can just send in all of Afterlife's lovely tasty nutritionally-complete plants. Those work for Men of this world, who match humans as far as we can tell."


          Edited: 2016-06-26 14:57

              2016-06-26 14:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sounds good.  I think the consensus is that the dirt is just dirt and it's gravity itself that acts oddly in Limbo same as in Fairyland.  Limbo doesn't have orbit per se but I could send it a hover drone - it does have atmosphere as high up as we've checked, will that interfere with the propagation of Silmaril-ness?  Does it matter that it doesn't rain?"

              2016-06-26 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Original Silmarils are smart enough to work around atmosphere, demon-summonable ones might have to be programmed to do it manually. Some crops will need water but not all of them and not much of it and it certainly needn't come from rain, is anyone willing to turn their kitchen sink into an irrigation source? It'd be lovely if doing that for long enough creates a water cycle, but I can get the place terraformed either way."


              2016-06-26 15:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, it's customary to run most sources of water constantly, if there were going to be plants people could drink it less often for a while."

              2016-06-26 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can at least promise to get them nice edible results in a couple weeks so it seems worth it." His fingers dance and the screen fades. "When's the next concordance?"


              2016-06-26 15:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "With Hell?  Hell/Fairyland, in a couple months.  They'll forward things to Limbo and about half of it will even get there."

              2016-06-26 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...fairies aren't that competent?"


              2016-06-26 15:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It's admittedly challenging to reliably hedge out telekinetic thieves."

              2016-06-26 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can still try to have it done by then but they seem particularly likely to be telekinetically thieved, being extremely pretty and exciting and so forth."


              2016-06-26 15:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, everything would be boxed up - letters go missing through Fairyland, they just take stuff in case it's good stuff."

              2016-06-26 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...we can also just summon fairies and angels whenever a concordance with Limbo is coming up for them and give them lots of stuff, right?"


              2016-06-26 15:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "There's a process to get stuff on the trains and it's more elaborate in non-Hell worlds because they can't just figure it all out digitally and then conjure the train at the last minute."

              2016-06-26 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. I will trust you with the process once I have a result worth the space it'll take up. Silmarils don't take up much space, but still."


              2016-06-26 15:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can probably multi-track it, people are delighted about light leapers and I should be able to convert that into extra space on the train for multiple packages and then one will probably get through.'

              2016-06-26 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you." Back to the screen. "Maitimo says I shouldn't tell you to go away I'm busy. Though he conceded it was infinitely better than 'you're dismissed, I'm busy' and that learning social finesse was not among the immediate best uses of my time."


              2016-06-26 15:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "You can tell me to go away, it's fine."  Cam goes away.

              2016-06-26 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Unless he wants to see anyone else in this city he's gotten through its requests list and could go on to the other one.


              2016-06-26 15:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So he goes.

              2016-06-26 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Other Noldorin city-in-design-stage. It has a King Cam hasn't met. Findekano's father. It has a very neatly and usefully organized requests list and then notes that pharmacology's finally been sorted, here's how to get it, could they have this new lightleaper design that's better for surveying.


              2016-06-26 15:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Sure, however many they like.

              2016-06-26 15:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thirty. Thank you. There's space to park them on the map."


              2016-06-26 15:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And now they are parked.

              2016-06-26 15:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "That's the whole of our requests list. Are you planning to stick around on Endore?"


              2016-06-26 15:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Probably.  In orbit maybe."

              2016-06-26 15:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you for everything."


              2016-06-26 15:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    


"You're welcome."

              2016-06-26 15:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I did not get the sense you were running around looking for absolution but - better than I expected, so far. If this is really it it was worth it."


              2016-06-26 15:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Thanks."

              2016-06-26 15:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He doesn't say anything else.


              2016-06-26 15:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam goes around making things for people.  And when there is a lull in people wanting things he goes and makes himself a cozy little space station and he moves in and he sleeps for the first time in a while.

              2016-06-26 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro gets partial replicas of the terraforming capacity of the Silmarils up and running and making bushes dense with berries. The Noldor have children for the first time since the start of the war. Hell's library isn't censored on Endore and maybe someday divine decree will be taken less seriously.


              2016-06-26 15:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    That'd be nice.  They can get library updates occasionally; the curators produce particular files of 'changes since...'.



Cam secures enough train space to have Silmarils and Silmaril-related equipment sent to Limbo care of each of his parents and one of his mom's foster kids and Norman Borlaug.

              2016-06-26 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People start asking for more unusual things with the chips - can they clone themselves?


              2016-06-26 16:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...they could.  Cam would like to do this only when it is not such a new idea.  Waiting period or something.  They don't have a way to merge regretted forks.

              2016-06-26 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fair enough. Lots of people submit applications for the waiting period. No asking for forks of other people, presumably.


              2016-06-26 16:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Yeah that's a no.



If people's applications sit in the queue long enough and they don't have second thoughts when called up and asked he will do forks.

              2016-06-26 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor are by far the most enthusiastic adopters of this and all ask for four or five. 


              2016-06-26 16:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...that slightly weirds Cam out and he would like them to all make sure they get along with single forks first but after that okay.

          Edited: 2016-06-26 16:19

              2016-06-26 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They have a tiny population compared to Endore's other civilizations - Feanaro's kingdom has only two hundred thousand people - and this seems like a good way to have enough people to benefit from economies of scale in shipping demon things and so forth. Everyone gets along with their forks at least reasonably well. Universities open so the forks can specialize. There's a international conference on ethics of this sort of thing; Cam's invited.


              2016-06-26 16:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...yes, sure, the genocidal demon will go to the ethics conference.

              2016-06-26 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, the Feanorians are invited, and it's widely known by now they helped. The ethics conference has representatives from all the Dwarven kingdoms, eight orcish ones, ten Elvish ones, and the Men who aren't numerous enough to have kingdoms yet. Findekano's with the representative of the Men; they've apparently been tentatively taken under the wing of the non-Feanorian Noldor kingdom. 

Forks? Forks rolled back to the past, for reasons other than capture by the Enemy? Raising baby versions of yourself? Chips for Men? There are a lot of talks.


              2016-06-26 16:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    It's all very interesting.  Chips for Men are technologically a long way off since they aren't literally born cyborgs, but probably at least one summoner Man has died in a freak accident so they know if they can be daeva, by now?

              2016-06-26 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes! With the Valar gone summoning seems to work perfectly normally, here. Everyone's been accordingly warned not to draw on floors. It's also not clear if chips do the same things for any minds but Elven and orc ones. 

Also, on the third day of the conference Cam receives convincing proof that he is not the least-qualified person to be attending the ethics conference. He hasn't seen Maitimo in six or seven years and when he seeks him out today he stares a bit searchingly as if he's trying to figure Cam out. "Thauron is here."


              2016-06-26 16:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...that's.  Interesting."

              2016-06-26 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Isn't it. My father put Enemy-killing on the back burner trying to get Limbo started, I do not think I'll add 'assassination at a peace conference' to my crimes. Though only for the lack of means, honestly. He's not here openly. But I have met him before so I noticed."


              2016-06-26 16:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "What's he look like these days?"

              2016-06-26 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am not a sketch artist and can't send you the mental image, want me to find him with you and point him out?"


              2016-06-26 16:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, I'd rather not be talking to Thauron and not know it."

              2016-06-26 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I did not think so, which is why I notified everyone I could trust with the information as soon as I noticed it." He falls into step beside him. "I'm glad you came."


              2016-06-26 16:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The irony was irresistible, but apparently I've got competition."

              2016-06-26 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You are not a bad person, and I expect bad people need places to engage with ethics as badly as the rest. And it is not a competition."


              2016-06-26 16:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Relax, my sense of humor recovering is an excellent sign."

              2016-06-26 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All right. We helped you do it, you know, your thought processes are probably familiar." And then - "there."

 

Handsome Elf, black-haired and tastefully dressed, surrounded by a crowd. He turns to catch their eye.


              2016-06-26 16:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam's not exactly going to say 'hi'.  He considers and discards 'in case you were still curious, no, Hitler's a Limboite, not a demon'.

              2016-06-26 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, Thauron will stride over, after shaking the hands of everyone in his immediate vicinity. "The man of the Age! I was pleasantly surprised to see you on this event's guest list."


              2016-06-26 16:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Were you."

              2016-06-26 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I take it you don't reciprocate the sentiment."


              2016-06-26 16:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I did not identify you via guest list, so it would have been challenging."

              2016-06-26 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I go by Annatar, these days. Means 'Lord of Gifts.' Did Maitimo point you out for me? He has a gift for that."

"I don't think we met in Valinor," Maitimo says. 

"Oh, not in Valinor, dear, I had your soul. We were good friends."


          Edited: 2016-06-26 16:53

              2016-06-26 16:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Wow that's creepy," Cam says.

              2016-06-26 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am just trying to make you feel better about your life choices."


              2016-06-26 16:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It's working, actually."

              2016-06-26 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He smiles broadly. "Good! I assume you cannot fork me but the outcome of this week's debates will someday be very relevant for my children."


              2016-06-26 16:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...

              2016-06-26 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Shall we go," Maitimo says.

"You two complement each other," Thauron says, looking between them.  

"Oh, for the love of - I swear I have not seen Cam in seven years, didn't particularly miss him, am confident he felt the same, and have never had any interactions with him that were not about war logistics."

"I wasn't going to be jealous, dear, you don't even remember me."


              2016-06-26 17:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    Cam is not even going to ask how that works with an upload because the answer is certainly 'horribly as all fuck'.

              2016-06-26 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They walk off. Maitimo's shaking. He recovers after a few seconds. "Well. Now you know what face he's wearing today. I do not really want to continually identify him by having interactions with him, but."


              2016-06-26 17:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "If I have to conjure one-inch-tall replicas of whatever body he's wearing on any occasion it is conceivable I might encounter him I can do that instead."

              2016-06-26 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Why don't you do that instead. I was going to go to the talk on stillborn children and chip problems; unless you want to ruin our perfect record of talking exclusively about war logistics I'll leave you here."


              2016-06-26 17:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, I was going to the one on long term population projections.  Later."

              2016-06-26 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lightleapers: make long term population much less of a concern. Are they likely to run out of demons interested in being summoned if they span a hundred planets in a thousand years?


              2016-06-26 17:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Probably not.  The perennial problem of demons being difficult to pay remains but Elves seem likely to be uniquely good at producing commissioned art that the demons could not possibly get any other way.

              2016-06-26 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elves would delightedly do that. There have not actually been any demons other than Cam summoned yet because of concerns about making it obvious that this society had demon-aided resurrection. 


              2016-06-26 17:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yeah, that's definitely worth some caution.  Maybe they want to do nonrandom summons and vet their demons via remote correspondence first, at least until the information leaks some other way.

              2016-06-26 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This idea is discussed and meets with general approval. The conference includes meals, or in Cam's case just a menu, and everyone breaks for dinner and discussion. 


              2016-06-26 17:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Mmmm, menu.

              2016-06-26 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And does he want to be seated next to random people or does he want to join anyone in particular? Maitimo and FIndekano are at the same table with some orcs, some Dwarves and Ossiriand's new Prime Minister.


              2016-06-26 17:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Eh, he'll sit with the people he knows.

              2016-06-26 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They wave him over. The food's delicious. The conversation is fast-paced and covers most of the day's talks and there's not even a second's glares or pauses or recognition between the two Noldorin nations' respective crown princes. One would think they'd met today.


              2016-06-26 17:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    That is so much better than constant drama!

              2016-06-26 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Makes for more pleasant conversation for everyone else, certainly! When dessert's served Thauron walks across the room toward them.

"Cam," Maitimo says, "can you summon my father's project undying prototype 11, has a button, and push it?"


              2016-06-26 17:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...uh, what is it?"

              2016-06-26 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Failed enemy-killing effort that I'm sure he already knows we have, it creates a very high-pitched buzzing noise only Maiar can hear."


              2016-06-26 17:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam produces and pushes the button.

              2016-06-26 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thauron does not come sit down with them. Everyone watches Maitimo a little alarmedly. "I don't think he's even trying to pretend he's reformed," Maitimo says, "and he seems to want to pick a fight. I was actually distracted for the first few minutes of the talk on babies and chips, was anyone else attending it?"

They wrap up fairly early in the evening, because there'll be more the next day.


              2016-06-26 17:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam doesn't sleep; he sits up and spies on what Afterlife's up to.

              2016-06-26 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Building memorials, still. Very pretty ones. Writing down everything they remember of Valinor. They are not moving on but Elves do not, in fact, move on very well at all. They are moving.


              2016-06-26 17:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Moving's something.



Cam goes for a flight in the chilly starlight.

              2016-06-26 17:44

      





North

qualifications




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He likes to think he wants power for good reasons like to fix the canals and solidify decent trade policies and fund magical research in a more transparent and predictable way, but sometimes he worries that he just wants power so he won't feel trapped like this. He feels desperately trapped. The King is dying and his heir hasn't shown up to court in two years - working on a new spell, of course, and it'll be a brilliant spell, but unless it lets Mitros impersonate him at state dinners it won't suffice to make up for zero interest in attending them.

"It's all yours," his father says wearily whenever Mitros raises this.

All Mitros's. As soon as he gets married. The law's two hundred years old and his father thinks it's ridiculous and yet there it stands.

Plenty of those have been political marriages but all of the participants have been at least willing to feign sincere interest in making children together. 

Fix the canals and solidify decent trade policies and fund magical research and transparency and predictability and pretend to be straight until your hold on power is secure enough.

They talk about it for a couple months. Then there's an ambassadorial dispute that escalates far past the point where it should have and spells are thrown. And Mitros's father is trying to learn a spellchart and the guards have been told to bodily stop anyone who interrupts him at his work.

He makes up his mind.

 

 

Finankar, for all he likes to complain that Mitros can read him like a book, can do nearly the same thing, so when he comes in he stops short at the door and raises an eyebrow and Mitros is unsure whether he should be grateful that he didn't even have to say anything. 

Then Finankar kisses him and he wonders if somehow he read him wrong. He turns away. "Need to tell you something."

"Yeah. But once you say it I am going to leave so first shut the fuck up."

"You're not going to change my mind."

"Figured. I can't - stop you from trying. I am not going to help you betray whoever you're trying with. Want to say goodbye."

So he returns the kiss and then deepens it and when Finankar glares at him challengingly he removes their clothes.

 

He waits to say it until much later that evening, when it's been quiet a while and they're lying there holding on too tightly. "I don't see how I have a choice."

"Yeah."

"It is not that I want the crown more than I love you."

"Oh, Mitros. Of course it is."

"If I thought there was an equally qualified King or that my father was even a marginally qualified King I wouldn't do it. The country not having good leadership isn't something that could weigh too little if I loved you too much. And I've been miserable ever since I made the decision and I'd be delighted if you came up with another solution and I'm sorry -"

Finankar starts getting dressed. 

"Once she and I have talked about it, if she turns out to be reasonable about that kind of thing -"

"You'll what, come win me back?"

"Do I have leave to try?"

"It will take a lot of winning."

He smiles weakly. "I'm very winning."

"Who's the lucky girl?"

 

"Don't know."


          Edited: 2016-07-23 04:07

              2016-06-28 01:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    She can dance now!  That's as good a reason as any to trot out to her great-aunt's party, for all that it's hours in boats and Cricket complains about how much water there is in the canals the entire way ("would you prefer to walk, kitty?" "no, of course not").  The snacks are delicious.  A cousin whose name Iobel just manages to call to mind teaches her a dance and she wades into the crowd with a spring in her step.

              2016-06-28 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's been moping for a month - no, drawing up selection criteria for a month - but it's actually not at all on his mind when he sees her; what is on his mind is that he doesn't know her name and he knows everyone's names, usually, at things like these. 

So he makes as much of a beeline as one can make at these things, which is not very much of it.


              2016-06-28 02:17

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "...hello, have we met?" she says, when it's obvious from the receiving end that he's headed in her direction.

              2016-06-28 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We haven't! I got it into my head to correct that. Mitros."


              2016-06-28 02:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    - oh, that's one of the ridiculous number of princes, she really should have recognized him but there are so many.  "Iobel.  Pleased to meet you."

              2016-06-28 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Likewise!" He gestures vaguely at the air above him. "Antir's flying around up there, I am not even sure where, but she can hear us and will refuse to help me remember your name if I neglect to mention hers."


              2016-06-28 02:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Cricket," she points, he's winding around her feet, "can hear us too but will probably refer to you exclusively by impolite epithet whether I introduce him or not because he's very rude."

              2016-06-28 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oooh, what's my impolite epithet? Among family it's 'politician', and I think across the sea it's 'mind-speller' which I promise I do not have and would abhor it's just that everyone else gets tired of tax negotiations much sooner than I do."


              2016-06-28 02:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Do you want me to ask him to come up with one on the spot?  He may not have one in mind this quickly."

              2016-06-28 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can I have a dance? Perhaps that'll give him some time."


              2016-06-28 02:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "Sure!  I couldn't dance until just recently, I had two left feet both of which belonged to poorly coordinated people who hated each other, but I finally fixed it.  This does mean the only dance I know is the reel, though."

              2016-06-28 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, congratulations. That would explain why I haven't seen you around these before. We can do the reel, or I can do a bad job of teaching you something else if you'd like an expanded repertoire."


              2016-06-28 02:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Well, you tell me, does this song work for a reel?"

              2016-06-28 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well enough!"


              2016-06-28 02:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Reel it is then."  She holds out her hand.

              2016-06-28 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He takes it. He is a good dancer and also has the advantage that people clear space for him.


              2016-06-28 02:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Cricket stops being underfoot when she dances.  She steps very nimbly but doesn't consistently remember all the bits to the dance; she gets better at that as the song proceeds.  "So do you spellbind much or have your familiar for other reasons?"

              2016-06-28 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Other reasons, mostly, we get along splendidly and I loathe forgetting things and forgetting how to speak to someone -" He shudders. "I'd spellbind more if I thought I could make any progress on improved recall or working memory, I want both rather dearly. But if that were easily done someone would have found it a long time ago. You must be quite good if you invented something for dancing with two hostile left feet." 


              2016-06-28 02:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "It took some doing, but I'm a professional."

              2016-06-28 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh? Somewhere I've heard of?"


              2016-06-28 02:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Probably not.  I do live in the capital and publish spellcharts but mostly I just run a little shop and as far as I'm aware it has never been frequented by royalty."

              2016-06-28 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You might not notice, there are far too many of us. I suggested a royal initiative to dye everyone's hair the color of mine so new diplomats and new housekeepers and so forth stood a chance of knowing. It went over poorly. Your own shop? What sort of specialty?"


          Edited: 2016-06-28 02:56

              2016-06-28 02:54

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Miscellaneous hexes and books of spells.  My bestseller's a box that holds more than it ought to and needs a password to open.  I also sell a surprising number of clocks."

              2016-06-28 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Research projects in the works, or are those secret?"


              2016-06-28 02:57

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Nothing secret.  In addition to more tractable projects I've got long-term hopes of teleportation and immortality."

              2016-06-28 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    " - oooh. I don't suppose there are any resources that could speed either of those along? I've been trying to detangle funding for magical research and immortality is the obvious best possible thing to throw it at."


              2016-06-28 03:03

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I'm not going to turn you down, but I'm not currently funding-bottlenecked.  - Unless you want to get someone to translate Obscurities and Condensations into Marlatian for me."

              2016-06-28 12:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can do! And I'm not in fact handing out money to pretty girls I meet at galas, I've been trying to reform the system we use for that kind of thing so people have a better sense of whether their projects will get funded. But immortality work by someone with an impressive professional record is the sort of thing we'd fund."


              2016-06-28 12:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Oh, what's the new process going to be like?  My parents both complain about the current one all the time."

              2016-06-28 12:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Instead of distributing a fixed pot, which sometimes means we run out of money before the end of the year and sometimes means we're extraordinarily generous in the last month of it, we'll have a standard for project effectiveness and fund everything that can demonstrate it. The considerations are probably going to be track record and capabilities of the people working on it, benefits if they're successful, other sources of funding and reasons it wouldn't wisely be commercialized, so forth, but the important thing is that whatever they are they'll be published and public. So people don't wonder if it's even worth applying if they haven't the connections. What are your parents' complaints?"


              2016-06-28 12:58

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "My father's a police officer in a little town and he only inconsistently manages to get anything to distribute as performance bonuses, and my mother's a teacher and wants more scholarship money in the system."

              2016-06-28 13:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "I should be able to get my father excited about scholarships. One would think."


              2016-06-28 13:02

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Would one?  I don't know him personally, obviously..."

              2016-06-28 13:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He's taking the King's decline by locking himself in his room and doing nothing but spell design, which would be admirable loyalty to his father's wellbeing except there's a country to run and there's only so much I can do without formal authority. In general education's something he's passionate about, though, education and more people spellbinding and languages and things in that vein. You'd probably get along, he skips all pleasantries and spends most of his time picking peoples' heads on their idiolect and on spell details but he does it very warmly."


              2016-06-28 13:09

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I would not advise anyone to learn my idiolect.  All it would let them do that they couldn't otherwise would be understand my cat and invade my privacy, neither of which are to be encouraged."

              2016-06-28 13:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Maybe more royals need to understand the insults your cat's levelling at them, it might be humbling or something. I am sure he wouldn't want to invade your privacy. You write notes in it?"


              2016-06-28 13:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Yeah, I'm very writing-oriented so I invented it an alphabet, which even Cricket hasn't bothered with, so now I can pretty easily write private notes-to-self."

              2016-06-28 13:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I expect his inclination to not be disrespectful of someone's space would win out over his inclination to see if he can understand an idiolect just by reading lots of content in its private alphabet but just in case, don't go tell him all about it. Not that you could. Locked in his room." He sighs. "It'll be worth it if he somehow comes out of there with immortality but I don't think even he can pull that off, not fast enough."


              2016-06-28 13:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "If he wants what I've got so far - but probably none of it's on whatever tack he's been cramming for already -"

              2016-06-28 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll pass a note in with his next meal, asking, but it's probably not, no." He sighs. "Thank you anyway."


              2016-06-28 13:20

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "You're welcome.  If he can get it done faster than I can that matters, I'm happy to help."

              2016-06-28 13:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's watching her like his thoughts are very far away. "Yes, it does. We should have put out a call for projects or something, but I think we were all being foolish, acting like the King'd live forever."


              2016-06-28 13:22

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "I'm sorry your family's going through this.  He's been a very good king."

              2016-06-28 13:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods fervently. "And barring a miracle we at least have enough people to scrounge up another good one."


              2016-06-28 13:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Everybody's saying it'll have to be Ruafar if your father doesn't just... uh, benignly neglect things from under a crown."

              2016-06-28 13:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Problem is that Ruafar's my father in miniature and equally likely to benignly neglect things from under a crown. I should have gotten married years ago."


              2016-06-28 13:29

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Is this a 'the one who got away' story or are you just under the impression you can schedule it like a haircut, because if you can I've been deeply misled."

              2016-06-28 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I did not make any time for romance in my life and have no idea if, had I done so, it would have led me anywhere. If I try now the selection effects will be quite interesting - not that it'd bother me if a girl very dearly desired to become Queen - that'd be hypocritical, when I very much want to be King, but there are better and worse reasons."


              2016-06-28 13:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Roll out an application with the new funding allocation process if you're going to be all unromantic about it," snorts Iobel.

              2016-06-28 13:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's the other thing! I do not want to be unromantic about it, I want to work on a project with someone and find that I cannot stop thinking about her and also as a bonus she'll make a splendid Queen. I am starting to realize that this is naive, and I will feel very silly if the country sits through five decades of benign neglect because I was waiting both for a fairy tale and a competent administrator - not that the two shouldn't be rather strongly correlated, competence and ambition are so attractive in people...but anyway I haven't resorted to taking applications yet. And I can't roll out the new funding process while we're transitioning Kings."


              2016-06-28 13:44

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Can't just slip him something to sign with a meal?"

              2016-06-28 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Last time I tried bringing things to him he said he didn't want to sign things we hadn't discussed and I said he wouldn't discuss them and he said it was a waste of his time and I wholeheartedly agreed and said that then he shouldn't be King. He said 'It's all yours, Mitros'. Which is lovely. Or, well, would be."


              2016-06-28 13:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Why's it so hard to rearrange things to allow single people to inherit, it's not like you're short on heirs presumptive..."

              2016-06-28 13:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I know! Ruler picks an heir when they ascend to the throne and is obliged to keep an heir listed officially, fair enough. But marriage? Perhaps I'll change it, but I have to have it in the first place." Antir flutters down from the ceiling and ruffles his hair on the landing. Right, he probably should vent less in public. "Sorry, this is hardly the time or place."

"That wasn't my objection," Antir says privately.

"Oh? What was your objection?"

"You can't ask a girl out after complaining to her at length about how inconvenienced you are by requiring a wife!"

"Should I be asking Iobel out."

"Well, yes."

"When did I put you in charge?"

"I can tell you when you should have done. A decade ago."

He tosses his head so his hair nearly dislodges her from his shoulder. "Her complaint, it transpires, is not that this isn't the time and place but that I should have asked you to join me over lunch sometime before disclosing my dreadfully vested interest."


          Edited: 2016-06-28 14:00

              2016-06-28 13:59

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "...I think I like this way around better, actually, easier to disentangle."

              2016-06-28 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I shall keep that in mind. Lunch sometime? I know some nice places on your end of town if Cricket'll resent holding down your shop on his own all day."


          Edited: 2016-06-28 14:06

              2016-06-28 14:03

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "He'd better not, he knows where his chicken viscera come from, but my end of town's still convenient if I'm not passing up something unforgettable a boatride away..."

              2016-06-28 14:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Nothing comes to mind, and I'd like to see your shop. Fourthday?"


              2016-06-28 14:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Sure.  The shop's right up next to Rosewater canal, sixteenth dock."

              2016-06-28 14:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He smiles. "I'll find you!"


              2016-06-28 14:15

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "I'll look forward to it!"

              2016-06-28 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he talks to everyone at the party who should be talked to and leaves satisfied if very distracted and goes home to look up everything that can be found about Iobel Swan.


              2016-06-28 14:17

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Iobel Maryah Swan is in fact the daughter of a police officer and a schoolteacher who divorced when she was a baby.  Her school records (she got in on her mother's career, not for the usual class background) indicate that the fractured family is on fine terms; most of her absences that last longer than a day are marked as being for a visit to her father out in South Fork.  (The ones shorter than a day are to go see a healer because she's broken her arm/wrenched her ankle/etcetera.)  According to her taxation records she was a teacher's assistant - not for her mother, for someone teaching higher grades - for two years, reporting almost all of her income as savings, and then she established her shop, which is right where she says it is in downtown Emavan, and moved into the apartment above it, alone.  She has several publications in spellbinding journals and books, mostly healing spell variants (she won a small award for one that works on head injuries).

              2016-06-28 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And her long-term ambitions are teleportation and immortality, the latter of which she's happy to share notes on if they could possibly help, and unless he's very much misreading her she wants to be Queen.

He has intensely mixed feelings, but the one that wins out is that he's gotten very lucky. 


              2016-06-28 14:26

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    She's in her shop on Fourthday, scribbling on spellchart paper behind the counter.

              2016-06-28 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He comes in and beams at her - exactly the way he smiles at everybody, but she might not know that - and then turns around to look at what's on sale. "Hello, Iobel. This is a nice place. Very impressive."


              2016-06-28 14:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Thanks!"



There's the boxes that hold more than they should - and variants on the same hex, including a water pitcher, icebox, and wardrobe model - and the clocks she mentioned and a couple kitchen implements and lights and an image-copier and other more commonplace hexes.  There's books.  She puts Cricket on the counter and murmurs to him in idiolect, then comes around herself.  She is not quite as dressed up as she was for her great-aunt's party; she only has one outfit that nice - but she does look a little more polished than she probably does by default.

              2016-06-28 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You look lovely. Thanks for watching the shop for us, Cricket. Has he come up with an insulting epithet yet?"


              2016-06-28 14:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "He actually hasn't decided what he doesn't like about you yet, but he is confident there will be something."

              2016-06-28 14:38

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): cricket
          

  

  
    Cricket licks his paw unconcernedly.

              2016-06-28 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros has a guess. He does not offer it. He compliments her work and walks her over to a nice place a few blocks from here with Lathalind-inspired food - "I really liked it there!" and asks how she found the rest of the party.


              2016-06-28 14:44

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "It's more fun when I can dance!  I don't get invited to a lot of those things - I'm only distantly related - I think the last one I went to I was, what, thirteen, I wound up in the library accidentally dumping her Red Century literature collection on my head and then sitting there slightly battered reading about provincial intrigue."

              2016-06-28 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He laughs. "I can dance fine and that sounds like a tempting evening. When I was about the same age I was fascinated by those stories, I could always think of more effective ways to be evil than anyone in history and I made up my mind not to acquaint myself with any real civil wars less I be irrepressibly tempted to mail in suggestions."


              2016-06-28 14:55

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Oh no!" giggles Iobel.  "I've tended to assume that for one reason or another my clever ideas, evil or not, wouldn't work - there was some constraint elided over in the history books, say, or they tried it and it just didn't pan out like I was imagining and in fact it was so unimpressive that no one wrote the attempt down because not everyone can be an obsessive notetaker - and do not think I would be tempted to assist quite like that unless the morality of the affair was more one-sided than usual by a long shot."

              2016-06-28 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "When i was nineteen I took on a role organizing famine relief in an area that had actually seen a war, and it thoroughly drove out any temptation to tamper. Save to put a stop to that kind of nightmare as quickly as possible. Sometimes obvious things that would work really aren't tried, though, incentives not to try anything that'd get you titled The Grandiose Idiot in history books or by peoples' cats."


              2016-06-28 15:04

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "That is exactly the sort of thing Cricket might call somebody - where were you?"

              2016-06-28 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Farlas. We weren't as helpful as I'd have liked, I know a lot more now. Infrastructure was a challenge."


              2016-06-28 15:10

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "The supply line must have been brutal even if you weren't actually harassed by the opposing side, wow."

              2016-06-28 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They stopped boats with food sometimes and requisitioned it. I would barely even have begrudged them it - both sides were starving - except I had to watch people die when the boats came in empty. We now have nice detailed famine relief plans for every nation we could conceivably get food to if disaster strikes, and I pop around the budget like a vulture sneaking away funding for it. The plans will fall apart on first contact, of course, but I think they're still worth having."


              2016-06-28 15:18

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Tempted to say you should've put fishermen on the boats and reloaded the cargo holds after they were cleaned out, don't know how well that would've worked in practice."

              2016-06-28 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It would have worked for communities on the coast, at least; we couldn't have gotten fish very far inland. We could encourage people to move to the coast if that's where the food is but displaced populations during a famine complicate everything else, there's more disease and more violence and food distribution becomes more complicated. My father replicated the familiar fountain, as you probably know, and one of his long-term projects is something like that for people, so we can land with some spellbinders and at least stop the death." 


              2016-06-28 15:27

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Yes, I knew how he did that, I got to cross it off my list - people are conceptually harder because they don't have a guaranteed healthy state to refer back to, though, can't just say 'cause this entity to be as it was when it was bound'."

              2016-06-28 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. Though if you could do just that then you could at least help spellbinders and maybe more people'd be spellbinders, being reset to childhood would be annoying but one imagines over time the culture'd adapt to stop assuming child-looking people demand supervision and can't do trustworthy work."


              2016-06-28 15:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Actually A Child Me would have exploited that so much."

              2016-06-28 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Lots of people will, and I think all for the good. I was lucky to have my father. He had a very unhappy childhood and so was very determined to give us a lot of independence in ours."


              2016-06-28 15:33

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "My parents are lovely people but they do have a tendency to do the Default Parent Thing whenever it's not made extremely clear to them exactly why they should do something else.  They do use different templates of default, so I got some wiggle room that way, and some by getting good at explaining why they should do things."

              2016-06-28 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you want kids someday?"


              2016-06-28 15:36

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I don't have a really strong opinion on that either way qua itself, it'll depend on what kind of life I find myself in when the question's more immediate."

              2016-06-28 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nods. "My father was about seven himself when he decided he wanted seven. I have no idea what it'd be like to be that sure."


              2016-06-28 15:39

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I think Raney - my mother - would have wanted more, she loves kids, but she finds the actual logistics of minding people outside an institutional setting where other people fill the snack cupboard and pay the bills difficult even with her familiar helping, and she never remarried anyway."

              2016-06-28 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros' father disapproves of divorce. Luckily he's holed up in his room not paying any attention to anything and may not even attend the wedding if there is one. He changes the topic to what it's like to run a spellbinding shop and earnestly questions her for the rest of the meal.


              2016-06-28 15:43

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    It is not especially interesting, but she's willing to tell him about how she found hexmakers who don't want to touch retail and fills out her stock with their stuff - she can only make one hex a day herself - and about how people kept buying so many clocks and she keeps raising the price and they still keep flying off the shelves, and about what phrases Cricket needed in order to mind the till.

              2016-06-28 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is especially interesting! He is baffled that people want clocks so much, do they do something beyond the obvious?


          Edited: 2016-06-28 15:48

              2016-06-28 15:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "They're just clocks!  They keep time, they set alarms.  I think I'm the only person in town who sells hex clocks but they're not that much better than the mechanical sort."

              2016-06-28 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, you know, now I have to buy one and see what all the fuss is about."


              2016-06-28 15:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "You can certainly do that," she laughs.  "But I promise I'm not withholding some amazing clock secret.  Maybe that's why they sell, everyone thinks I must be."

              2016-06-28 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I might in fact make that problem worse, if it is one. My apologies in advance."


              2016-06-28 15:54

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I can just raise the price again."

              2016-06-28 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, dear. How much is a clock going to cost me? I do not in fact command the wealth of the nation, yet, you know."


              2016-06-28 15:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Non-royalty can and do buy them!  It's six hundred, eight fifty if you want one of the ones with the prettier casing and fancy chime because that I outsource."

              2016-06-28 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am delighted at the thought of a pretty casing and fancy chime but think I'd rather have a clock that's wholly your work."


              2016-06-28 16:04

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Well, the hex part is either way, but I'm not gonna tell you which kind to get."

              2016-06-28 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No? But isn't that the essential skill of shopkeeping, talking people into the more expensive product? I suppose you have Cricket behind the till and he doesn't really seem the type for it."


              2016-06-28 16:06

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "He's really not.  I consider myself a spellbinder first and a retailer only incidentally.  Besides, I don't keep very much of the markup for the fancy clocks, that goes to the artist uptown who assembles them."

              2016-06-28 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am trying to imagine him saying 'can I convince you to take a look at our premium version' and it's rather failing to compute. It's impressive that you can manage a shop like that and partnerships with other spellbinders and artists only incidentally, though."


              2016-06-28 16:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "You may be overestimating how complicated retail is?  I don't have that many customers and if I did I'd have to raise my prices until they went away, I can only make one hex a day on my own and everybody who sells through me has the same limit.  I spend most of my time hanging out behind the counter charting."

              2016-06-28 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That sounds pretty nice, actually. Especially if you're charting things ambitious enough to not feel stifled."


              2016-06-28 16:28

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "It's pretty great!"

              2016-06-28 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...could I tempt you away from it? Potentially? If we happen to find we like each other?"


              2016-06-28 16:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I suspect you could."

              2016-06-28 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Famine relief has comparatively little to recommend it on the comfort and quiet charting time front."


              2016-06-28 16:34

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I think it is legal to have multiple interests, or is that something you haven't been able to get legislated yet for benign neglect reasons?"

              2016-06-28 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That would hardly even count as benign. And it would affect my father; things that do that go away immediately."


              2016-06-28 16:41

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "So there you go, I can want to invent immortality and also want fewer people to have starved before I got around to it."

              2016-06-28 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If I sounded in doubt of it I have miscommunicated very badly. You have more interesting projects than almost anyone I've spoken with, and I speak to people all the time and lots of them have a lot of leverage to do interesting projects with."


              2016-06-28 16:47

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Thanks."

              2016-06-28 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He pays for their meal. "Shall we walk down along the water?"


              2016-06-28 16:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Sounds lovely."

              2016-06-28 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they do, and he tells a story about the time his youngest two brothers got it into their heads to go visit a neighboring country with whom negotiations had stalled and "I don't actually know what they were planning to do, either stage a peasant revolt or just send their familiars around the palace to dispense advice - they were six, it was not the best developed plan" - and they set off in a canal boat with a live turtle for companionship or maybe to eat along the way.


              2016-06-28 16:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "How far did they get?"

              2016-06-28 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Out to open waters! My mother was in a tearing worry, we raced around asking who had something for tracking, and it all kept pointing straight out to sea...luckily the current was a bit much for them..."


              2016-06-28 16:54

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "They washed up somewhere?"

              2016-06-28 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep! And decided to sleep under the boat and try again in the morning, they're stubborn kids, but by then we'd found them. My father hadn't acted at all stressed while they were missing but he sat them both down for a month of lectures about currents and drowning statistics and boat engineering and its difficulties. They haven't done anything life-endangering since."


              2016-06-28 16:58

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Must have been some lecture series."

              2016-06-28 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My father's full attention is a bit scary, most people don't want to spend a month under it. At least they had the two of them."


              2016-06-28 17:01

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Scary how?"

              2016-06-28 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He thinks fast, and assumes you are thinking just as fast, and once he can see which thought someone's pointing at he'll extrapolate to their conclusions and challenge them on those, and he has very high expectations and likes very few people."


              2016-06-28 17:03

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "That does sound intimidating."

              2016-06-28 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You two will get along, I'm more confident of it than when I asserted it at the party. But I shall endeavor no matter who has the crown to keep him well away from anything requiring of tact or caution."


              2016-06-28 17:06

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "So he can give a month of lectures encouraging caution but doesn't practice it himself?"

              2016-06-28 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not at all! The King says his first son is skilled and his second son wise, and that seems true enough, though if the second one were as wise as the first one is skilled I'd be endeavoring to pass the crown to him."


              2016-06-28 17:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Rumor has it this would be truly staggering amounts of wisdom," agrees Iobel.

              2016-06-28 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Instead I think he's been allotted about the average, and mostly looks good by comparison. Clever but unwise describes most of my family."


              2016-06-28 17:14

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Only most of it?"

              2016-06-28 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Makariel's not particularly unwise. Telars is dreadful - you may tell him I said so, he knows how much I love him. Nistar's probably even worse, Ruafar's my father all over again. The twins have not done anything like trying to paddle an ocean since they were six; that's something."


              2016-06-28 17:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "And you?"

              2016-06-28 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I wouldn't call wisdom a particular strength of mine, but people are a strength of mine, and one can compensate for the shortcoming with people more easily than one can compensate for it with a giant wolfhound or with spellbinding or with an obsessive knowledge of economics."


          Edited: 2016-06-28 17:23

              2016-06-28 17:22

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "If I had to pick one skill for a monarch to have delegation would have to be it, on the general principle of 'what do you mean one skill'.  Although I wouldn't want to discount economics."

              2016-06-28 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Nistar'd tell me that economics is basically the study of the most efficient method of delegation known to human societies. Luckily there is no more a law about only having one skill than a law about only having one interest."


              2016-06-28 17:26

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I like that way of phrasing it a lot."

              2016-06-28 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Me too. It's satisfying to feel awe towards something big and yet comprehensible and usable for human good like that. It's almost like the feeling when a spell clicks.

He would make a good king. And even has a girlfriend, but she's foreign and speaks just enough Marlese that she could laugh in his face when he showed her the royal wedding vows."


              2016-06-28 17:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Oh, are they that bad?"

              2016-06-28 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "'Man do you swear to protect, cherish, and guide Woman as your wife in sacred ordained marriage? Woman, do you swear to heed, adore, and support Man as your husband, in sacred ordained marriage?' If it's not a royal wedding one can be a bit more flexible, but I think that monstrosity might have poisoned the well of matrimony permanently for Nistar and Riavka."


              2016-06-28 17:36

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Oh wow.  They can't just elope and do a ceremony from her country and then present themselves as sufficiently married?"

              2016-06-28 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Her country doesn't do interreligious marriages."


              2016-06-28 17:39

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Inconvenient."

              2016-06-28 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Isn't it! I suppose they could shop around for somewhere that'd marry them but they also don't want the crown very much. Nistar's a bit of a misanthrope. Likes people in general, not often fond of any specific ones."


              2016-06-28 17:41

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I wouldn't call myself a misanthrope but the followup description fits..."

              2016-06-28 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The difference might be in how well you can work with people for whom you harbor no fondness. He tends to call them, to their face, tedious sinkholes of value and productivity."


              2016-06-28 17:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Oh dear.  I don't do that.  I just quietly fail to find most people interesting and feel no need to follow up on that verbally."

              2016-06-28 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am relieved to hear it! Whatever advantages my brother's approach has for knowing where one stands with him, they're rather outweighed by, well, everything. Your cat reminds me a lot of Nistar, actually, temperament-wise."


              2016-06-28 17:47

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Cricket's funny - he likes me, he likes me very much, he even admires me for all the actual good qualities I have and not just because I feed him and pet him, but simultaneously he does not have any of these qualities and wouldn't want them."

              2016-06-28 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Nistar has some good qualities you have, like caring a lot about people in the abstract and being frustrated by needless suffering and thinking strategically when it's in a domain where he's good at that, but the ones he doesn't have he wouldn't want."


              2016-06-28 17:50

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "And the qualities I'd want I just arranged to cultivate."

              2016-06-28 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can't say I've ever thought much in terms of cultivating qualities. Options, yes, definitely. Capacities. Resources."


              2016-06-28 17:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I do qualities!  But it's not as useful as it sounds because it only works if I want the quality and unlike Cricket I am most prone to admiring qualities that I identify with, or else I go 'that's nice but it's incompatible with this other thing I'm doing'."

              2016-06-28 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So if I identified myself as deficient in wisdom, I'd find a friend with more of it and I'd trust him to point out to me where I might be erring. If I did it your way, and decided to cultivate the quality, how?"

Since, you know, the friend's not in the mood to be consulted. He'd actually left the country on a trip. Without warning. Mitros didn't get a chance to say goodbye.


              2016-06-28 17:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I've never actually gotten anybody else to pick up my method and I don't know if it's because it only works for me or because it doesn't sound appealing to most people, but I have this very systematic habit of writing down everything I think at the first opportunity - this is why I like having a writing system for my idiolect - and then I can look at it as something outside myself, apply some of the same objectivity I'd use thinking about another person or - or a character in a book, whose thoughts you often get better perspective on than another real person's - and I trace back whatever bit of mental pattern I don't like and find where it starts to go wrong, and once that's come clear I can replace it as long as I'm quite sure of what I'm replacing it with."

              2016-06-28 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Huh. Well, I don't have the problem that it sounds unappealing, so we'll see whether it's even learnable at all. I should like to also be the wisest of the house of Finos, sounds useful."


              2016-06-28 18:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I don't advise thinking about it in comparative terms for this purpose."

              2016-06-28 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Because I'll stop short of the potential of the technique, or replace things with the wrong priorities?"


              2016-06-28 18:02

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Neither - I think it'd be distracting.  Thoughts go by very fast, you have to write quick and indexing my results to what I imagine other people's would be like has never helped me."

          Edited: 2016-06-28 18:04

              2016-06-28 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That might be a difference between us. Other people are my reference point for absolutely everything."


              2016-06-28 18:05

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "That sounds... uncomfortable."

              2016-06-28 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Unlike you and Nistar I find practically all of them interesting and I like thinking about them and I can call up a lot of understanding very automatically. It would be limiting if it turned out that, I don't know. I needed to do something where there just weren't any people who could do it, but on any scale short of that it's very comfortable."


              2016-06-28 18:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Fair enough.  You may need to adapt the notebooking idea."

              2016-06-28 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I shall start with the standard version and see if it gets me anywhere. That's good experimental procedure."


              2016-06-28 18:10

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Good luck with it."

              2016-06-28 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thanks. Should I let you get back to work?"


              2016-06-28 18:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I'm not in a hurry, but if you are by all means get back to hammering out funding allocation stuff for swift implementation as soon as someone who will sign it is wearing the correct hat."

              2016-06-28 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And acquiring some notebooks. But the funding allocation work is already practically bursting to be implemented, it'll be just as likely to find a patron with the sacred hat if I return to it in an hour. Do you know a good place in the area for dessert?"


              2016-06-28 18:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "I do!  There's a little place with fudge cakes over the bridge and up a block and tucked back with stairs up to it, it's hard to find if you don't know it -"  She shows him the way.  "Cricket found it one day."

              2016-06-28 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is a tiny shop and they're standing quite close and he puts an arm around her. They are fantastic fudge cakes. "Tell Cricket I am very very grateful."


              2016-06-28 18:20

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "I will!  He can't taste sweets himself and thinks it's hilarious that humans like them."  Eee arm.

              2016-06-28 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Amars has a cat familiar, should I try to find some food as delicious to cats as these are to us and then bring Cricket a present?"


              2016-06-28 18:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Are you trying to angle to get onto the shortlist of people he actually likes?  Because that's not a bad way to do it."

              2016-06-28 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Getting liked by someone who doesn't like most people is somehow all the more flattering."


              2016-06-28 18:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "I admit it amuses me immensely to be at the top of Cricket's list."

              2016-06-28 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Who else makes the grade?"


              2016-06-28 18:27

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "He's okay with my parents - prefers Kalars to Raney though and it's significantly on my behalf in both cases - and has an odd mutually unintelligible sort-of-friendship with the woodchuck familiar across the street from my store and he has not yet found a reason to dislike the florist down the block."

              2016-06-28 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I shall have to go meet the florist down the block and see what common traits put us in such illustrious company."


              2016-06-28 18:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "It's impressive in the florist's case because he and Cricket have interacted more than twice."

              2016-06-28 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, I won't count too highly on his continued regard." He takes a napkin. "You have a bit of fudge on your lip. May I?


              2016-06-28 18:34

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    She snorts and takes the napkin out of his hand and does it herself.

              2016-06-28 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He smiles distantly again. "Thank you for the lovely lunch and walk. The plans for funding are unlikely to leap off my desk if I'm too long in returning to it, but it's hard to say what will have leaped on, and it's a long boat back. Can I walk you home?"


              2016-06-28 18:36

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I'd like that."

              2016-06-28 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's not very far. Long enough for a story about how Telars and his cousin Iriss terrorized the palace after she came up with an invisibility spell - "I slept with ball bearings on the floor for a month" but not long enough for the story to leave them lingering outside her front door. "Cricket," he says, "the fudge cakes are delightful and we would never have found them without you."


              2016-06-28 18:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): cricket
          

  

  
    Iobel translates this for Cricket, and he purrs, with a suspicious, grudging look in Mitros's direction.

              2016-06-28 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He looks satisfied with this. "I delight in your company, Iobel. Later."


              2016-06-28 18:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "Later!"

              2016-06-28 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He goes home. It's a long boat ride. He acquires notebooks. He doesn't have an alphabet for his idiolect and Antir's not around to talk things over with so he stares at the wall a while.

She'll be a good Queen and he can probably have her.

That's great news.

He's been doing a lot of appreciating the wallpaper in this room for the last month but he can probably notice some more things to appreciate about it.


              2016-06-28 18:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    Iobel tells her notebook and her cat different things about her date with the prince (!) and writes her parents and sells an icebox and two books and pays her rent and closes up shop and goes upstairs and giggles to herself.

              2016-06-28 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a day later she gets a very prettily calligraphed letter:

Iobel,

There's a art exhibition in the palace gardens and Makariel's singing afterwards. Would you care to be my date for the evening?

- Mitros, Prince of Marlas, etc etc etc 

P.S. I've been trying notebooking!

P.P.S. I think I have an adequate analogous food for Cricket if he cares to come.


              2016-06-28 19:01

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    Iobel is so glad she went to her great-aunt's shindig.  She writes back that she and Cricket would be delighted to come, when should she arrive what's the dress code?

              2016-06-28 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The event is informal. If she comes by at six they can see the gardens before they get crowded. 

You should tell Cricket that familiars are supposed to wear starched bow ties, it's a royal tradition. (It is not a royal tradition. Please do tell him the truth before he settles to loathing me after all.) 

- Mitros, when I was four I told my father I wanted to be called Lord of the Waters and he didn't indulge me but everyone else did, Prince of Marlatia, etc etc etc.


          Edited: 2016-06-28 19:13

              2016-06-28 19:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    We'll be there and I doubt I could get him to wear a bow tie even with the promise of kitty candy.



She shows up in smart-casual with Cricket on her shoulder, unbowtied, at six.

              2016-06-28 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Antir, entertained, consented to wear one if it was made of something edible for birds and Mitros was pleasantly surprised to find that he could in fact get a request like that granted on short notice.

"Iobel! You're lovely! Have you been to one of my brother's concerts? They're really something."


              2016-06-28 19:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I haven't!  I take it I've been missing out but at least I'll correct that soon."

              2016-06-28 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I keep telling him he should work out amplification with sufficient fidelity and sing for the whole city. He is very picky about amplification, though. I take it there's some difference which I don't have the musical ear to appreciate. I cannot possibly show you the whole of the gardens but if you tell me your favorite flowers I can definitely take you to those."


              2016-06-28 19:19

      





  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Dahlias.  Is there anything so obscure that you wouldn't have it in here somewhere?"

              2016-06-28 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I could hardly answer definitively but Nistar's of a completionist bent and if he were made aware of an absence we'd be sending off to acquire it. Except things that can't be wheedled or bespelled to grow here, I suppose."


              2016-06-28 19:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "And I'm not likely to have heard of anything that difficult to come by."

              2016-06-28 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, I'd be a little surprised if you claimed one of that sort as your favorite."


              2016-06-28 19:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "I could have gone sailing around the world as a child and been pining ever since for some rarity on some island, you don't know!"

              2016-06-28 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And then I would have been wrong, and much abashed, and had an excuse to invite you back here once we'd gone and acquired your favorite flower for you off the distant seas."


              2016-06-28 19:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "Are you going to run low on excuses?  Do you need them?"

              2016-06-28 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, and no, but I do not have many as good as 'I have acquired your favorite flower off a distant island for you'." Antir is eating her bowtie.


              2016-06-28 19:27

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    Iobel giggles at Antir.  "It'd be very impressive.  Alas, dahlias are lovely but commonplace and I cannot be particularly bowled over by their presence."

              2016-06-28 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I shan't lose too much sleep over it since you'll be bowled over by Makarial later." He takes her hands. "Dahlias are this way."


              2016-06-28 19:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    And she follows him that way, occasionally succumbing to the urge to giggle, looking between him and the garden.  Cricket trots along, making the occasional remark that she sees no need to answer.

              2016-06-28 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dahlias! "They are pretty," he says delightedly, and picks a few, and starts braiding them together. "We can have matching hairpieces if I still remember how to do this."


              2016-06-28 19:33

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "You had a flower-chain habit in your youth?" she inquires.

              2016-06-28 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I had six younger brothers and help-by-now-I-think-it's-twenty-three cousins, and am the eldest of all of them and got stuck watching them whenever our household staff would give me a look like they were about to break down crying. It was good practice for wrangling diplomats, in hindsight. I am good at every conceivable craft that can be used to occupy a gaggle of four-to-eight year olds."


              2016-06-28 19:36

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Awwwwwww.  Sorry, I don't know off the top of my head how many cousins you have."

              2016-06-28 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What? That's an outrage. I think I shall implement compulsory national education so everyone can read and write and draw a complete House of Finos family tree by age 10. What's the point of power if you can't even expect arbitrary people to keep track of how ridiculously many of you there are?"


              2016-06-28 19:41

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Hey, I was educated and I still don't know how many cousins you have!  It's a lot of them and it's not a stable number!"

              2016-06-28 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He has two dahlia hairpieces. "I cannot do this too often or the gardener will give me a wounded glance. But here you go."


              2016-06-28 19:44

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    She plops it onto her head.  Cricket makes a remark and she chatters back to him in idiolect and says, "He thinks I'm ridiculous."

              2016-06-28 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think she looks stunning," Mitros says to Cricket, "and if you're jealous I'll make you one too. Dahlias suit her hair better than yours, though."


              2016-06-28 19:46

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): cricket
          

  

  
    "Bah," says Cricket intelligibly, when this is translated for him.

              2016-06-28 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I also have the kitty treat for you. After exhaustive testing my brother Amars' familiar decided it was as good as humans could be expected to do on this sort of thing."


              2016-06-28 19:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): cricket
          

  

  
    And when that is translated Cricket sniffs the air and says, "Yes?"

              2016-06-28 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a kitty treat is produced from his bag.


              2016-06-28 19:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): cricket
          

  

  
    Nom.



"...Good," he eventually pronounces, "may pet me."

              2016-06-28 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am very flattered," Mitros says gravely, and leans down to pet him.


              2016-06-28 19:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): cricket
          

  

  
    Cricket is very soft.  He purrs.

              2016-06-28 19:53

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    Iobel giggles.

              2016-06-28 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He contentedly pets Cricket. What a soft cat. 

Antir circles around Iobel. "If you hold out a hand she'll probably land," he says.


              2016-06-28 19:54

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    So Iobel holds out a hand.

              2016-06-28 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And she lands. And walks up her arm to her shoulder and nuzzles her head. Though she also says to Mitros, "I think you're taking this a little far, dear."

He doesn't acknowledge that.


              2016-06-28 19:58

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    Iobel glances at Mitros in case a translation will be forthcoming, but doesn't ask.  "She has an unusually tasteful name as familiars go, has it always been the same?"

              2016-06-28 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, but I was influenced in picking it - my father speaks all of our idiolects, he finds them really exciting and wants to understand how they come about and collects them like other people collect spells or books or something. Antir means 'far-seeing'."


              2016-06-28 20:03

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "All of them?  That must have taken him forever."

              2016-06-28 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "About six weeks each, actually, it's incredible."


              2016-06-28 20:05

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Wow.  None of you wanted to keep them to yourselves?"

              2016-06-28 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, there've definitely been moments since when I've wished for it, but on the other hand it's not like he objects if she hops up and whispers in my ear, and he loves languages so much he practically glows while we explain them to him. I was eager to be old enough I could teach it usefully."


              2016-06-28 20:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Awww."

              2016-06-28 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The list of people my father likes is only any longer than Cricket's because his children are on there, but I bet you two will get along."


              2016-06-28 20:09

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Is he going to be around tonight?"

              2016-06-28 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not unless someone drags him. He gets really obsessive with his projects. Ruafar said at one point that he doesn't see Father surfacing while the King's still alive unless there's a wedding or a grandchild.

Mind, the King will not live much longer."


              2016-06-28 20:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "I assume you've already had better healers than me look him over."

              2016-06-28 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's just old age. He's eighty, at some point there's not much spells can do."


              2016-06-28 20:15

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Yet."

              2016-06-28 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thus my father's relentlessness. Nothing like having the means to save everyone, ever, and having no way at all to fit it in your head."


              2016-06-28 20:17

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    Nod.

              2016-06-28 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I worry a little about the state he'll be in if the King dies." He straightens up and holds out his arm for Antir; she flies back to him.


              2016-06-28 20:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    Nod.

              2016-06-28 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Concert?"


              2016-06-28 20:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Of course."

              2016-06-28 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is an excellent concert. Makarial's voice carries wonderfully without any amplification.


              2016-06-28 20:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    Marvelous.  Iobel is no musician but he's marvelous even to the untrained ear.

              2016-06-28 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Afterwards Mitros goes on stage to hug and congratulate his brother and introduce Iobel.


              2016-06-28 20:28

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    ...is she supposed to go on stage?  Is that what's happening?

              2016-06-28 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not, like, while the crowd is still gathered around paying close attention! The audience is dispersing and there are ten or so people on stage at this point, though mostly royals.


          Edited: 2016-06-28 20:32

              2016-06-28 20:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    ...okay, that's less nervewracking.  She will go if it seems like she is supposed to go.

              2016-06-28 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Please do meet my brother," Mitros says, "he feeds off compliments on his singing and is by far the easiest to please of anyone I've ever met."

"That didn't sound much like a compliment," Makarial says. 

"It brought tears to my eyes," Mitros says. "I spent the whole time enraptured by your voice except when I was distracted by trying to think how to get you to compose a song for me."

"You need one?"

"I shall tell you later."

"Anyway," Makarial says, "nice to meet you, Iobel, I was worried that my brother'd get to thirty without ever kissing anyone."

Antir caws angrily. Mitros makes an exasperated noise.


              2016-06-28 20:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "...um.  Nice to meet you too.  You've got a stunning voice and I regret not having previously finagled an invitation to hear it."

              2016-06-28 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He grins. Mitros glares at him again and then introduces Iobel to Amars, who is present with his cat and does not say anything offensive at all, and then he will offer her a hand back down off the stage.


              2016-06-28 20:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Down she hops.  (Cricket investigates the other cat from an impolite distance until she departs the stage.)  "You're going to need a song specially composed?"

              2016-06-28 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If I did, he'd be the person to compose it. He writes all his own music, you know."


              2016-06-28 20:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Wow.  Literally all of it?  He will never adhere to a request for 'A Night On Green River'?"

              2016-06-28 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, no, he'll sing requests. But tonight's work was his own. I think he likes the composition as much as the performing."


              2016-06-28 20:42

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "It was all spectacular.  Thank you for inviting me."

              2016-06-28 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you for coming." Antir is chittering at him; he doesn't translate. "Can I walk you to the boats?"


          Edited: 2016-06-28 20:45

              2016-06-28 20:44

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Sure."

              2016-06-28 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they walk back through the gardens. He takes her hand again.


              2016-06-28 20:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    She grins.  "I'm so glad I went to that party."

              2016-06-28 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Me too! I considered skipping it to mope over our silly outdated laws. All things considered that would have been one of the stupider things I've done."


              2016-06-28 20:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I might be too introverted to have been easily found some other way!"

              2016-06-28 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I cannot promise it'd have gotten into my head to have a magic clock."


              2016-06-28 20:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "You forgot to actually take one the other day."

              2016-06-28 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That is not quite as good an excuse to see you again as the hypothetical extraordinarily rare flower but it's certainly a sufficient one. Firstday?"


              2016-06-28 20:51

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "I'll expect you."

              2016-06-28 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I shall look forward to seeing you. Good night."

 


              2016-06-28 20:54

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Good night."



Cricket asks a question and she murmurs back and squeezes Mitros's hand and hops into a boat.

              2016-06-28 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He could probably kiss her. He's not even sure that it'd be unpleasant, there can't be that much difference.

He watches her go.

There are only two ways not to make a complete hash of this and one is to pretend forever and the other is to tell her pretty soon. "I'm gay and actually only want you for cover and the crown" will send her running. But he's good at people. Once he knows her well enough he'll know what to say.

"You're not usually this stupid," Antir says. "It's the breakup. You'd delegated too much of your smart decision making. You got used to having more people than me to talk you down from bad ideas."

"Thank you for the commentary."

"Welcome," she says complacently.

 


          Edited: 2016-06-28 21:02

              2016-06-28 21:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    Iobel has her stock of clocks all in place as usual on Firstday.

              2016-06-28 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He stops by with another kitty treat for Cricket and a pot of dahlias - "spelled to not require any maintenance, supposedly, though apparently they still do a little better with water. I have decided that I needn't decide which clock I want and can have both; one for my rooms and one for my office."


              2016-06-28 21:05

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Well, I'm not going to stop you," Iobel says, and she wraps up one of each variety of clock in paper and puts the dahlias on the corner of the counter.  "Thank you, these are lovely."

              2016-06-28 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can I whisk you away for lunch again? We have admittedly nearly exhausted my knowledge of nice lunch places in this district."


              2016-06-28 21:09

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I know one," she volunteers.  "It's downscale but they have the very best potatoes."

              2016-06-28 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perfect."


              2016-06-28 21:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    So off to a little hole in the wall with fish four ways and eggs five ways and potatoes eight ways, and everything is delicious in a greasy sort of way, especially Potatoes The Seventh Way.

              2016-06-28 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He will take her recommendations. The proprietor recognizes him and looks a bit alarmed.


              2016-06-28 21:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Poor proprietor.  Iobel's having Fish The Fourth Way, An Egg The First Way, and Potatoes The Seventh Way, but suggests that if Mitros gets Potatoes The Second Way instead they could split half and half.

              2016-06-28 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He'll do that, then. He will have his arm around her while they wait for food. He won't stop smiling.


              2016-06-28 21:18

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    It's nice.  So's the food.

              2016-06-28 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She has great taste in food. He asks how her week's been.


              2016-06-28 21:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    She has had a minimally eventful week, but she did manage to squish down a branch of the immortality spell that she was assuming would have to be enormous!

              2016-06-28 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Ooooh! How?


              2016-06-28 21:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    So she smugly expounds as long as it seems to interest him.

              2016-06-28 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Which it does; he knows enough about spellbinding to follow and smug expounding is a trait he is very fond of. He encourages her in it.


              2016-06-28 21:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    She can smugly expound on the whole spell if he likes!  What a lovely symbiosis.

              2016-06-28 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eventually they should probably head out and walk while expounding, the proprietor'll get more nervous if they hang out in his tine restaurant all afternoon. He leaves a ridiculous tip and a note complimenting the dishes - 'or they will think I gave them a lot of money because I have it to throw around, rather than because I had delicious potatoes and fish and eggs' - and then she can keep right on talking.


              2016-06-28 21:28

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Do you often specifically ask what people think of tips or are you speculating?" she wonders.

              2016-06-28 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I do a lot of listening to how people talk about my family but I've never given someone a tip and asked what they think of it, that seems like it'd put them on the spot inappropriately. People have expressed in my hearing that they lose respect when we overpay for things because how could you run the country without understanding the value of am ammar."


          Edited: 2016-06-28 21:38

              2016-06-28 21:34

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "I suppose it's not non-information about how you'd handle the national budget but it's certainly very little."

              2016-06-28 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "To be fair people have rather little to go off if they can't get the time off work or don't have the background knowledge to come up and sit in on budget talks, and honestly lots of important decisions are made behind closed doors. So why not size us up for general frugality or character?"


              2016-06-28 21:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Because they presumably pay taxes and that's much more information."

              2016-06-28 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not about what kind of King I'd be!"


              2016-06-28 21:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "All right, not about you in particular, but about how the budget's currently being handled, which presumably includes your spending money allotment!"

              2016-06-28 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "True. We really do get more than we need. I give most of my spending money to public works at the end of the year, and I like it when people find out about it but making a royal proclamation'd seem a bit self-aggrandizing."


              2016-06-28 21:43

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "You could probably fold it into an announcement about a funding drive of some kind to tone that down."

              2016-06-28 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I like the way you think."


              2016-06-28 21:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Good!"

              2016-06-28 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are there other hidden wondrous dessert places?"


              2016-06-28 21:50

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "That is the most hidden and wondrous of them all," she says, "but there is a confectioner's very open about its existence and they do good divinity, if you're not in a fudge cake mood."

              2016-06-28 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, let's try that."


              2016-06-28 21:53

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    So she shows him to the confectioner's - it is indeed very obvious, with brightly colored candy in the windows and CANDY in large letters above that - and they get divinity and it's lovely.

              2016-06-28 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Should I let you get back to work on immortality? When I am ninety I will surely regret distracting you from it if it's yet unfinished."


              2016-06-28 21:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I'm not sure how many condensation insights I can have in one week, but goodness knows I wouldn't want you regretful at ninety."

              2016-06-28 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am totally certain I'll be regretful at ninety - I do a lot, I make a lot of mistakes - but if we're still alive we can then go about setting right whatever it is I have regrets about."


              2016-06-28 22:03

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    Man being courted by a charming prince who casually remarks about events in many decades using the word "we" is pretty great, all the fairy tales were right.  "I consider becoming immortal a very important time management skill."

              2016-06-28 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He laughs. They've reached her shop. At this point it would be odder not to so he pauses at the door and raises his hand to her chin. "Iobel -"


              2016-06-28 22:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "Mitros."

              2016-06-28 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He kisses her. It is not, really, all that different, except he has to be restrained because even if he wanted to it definitely would not be going any farther. She has political sense and will get along with his father and will be easy to delegate things to and will have useful suggestions and he will be King.


              2016-06-28 22:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    Eee!  Kissing.



She doesn't push for it to go any longer or any deeper, there's no hurry, but her eyes are all shiny when she looks up at him afterwards -

              2016-06-28 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fuck.

 


              2016-06-28 22:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "...So when do you think you'll have another excuse concocted?"

              2016-06-28 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Um." he says. "Um, um. I - can we go inside?"


              2016-06-28 22:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Sure."  Into the shop with them.

              2016-06-28 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He takes a couple minutes. Does he know her well enough yet to figure out how to say it - "I think I may have accidentally made a huge mess of this," he says, "and I am really really regretting it and will probably fill up several notebooks trying to sort out where the actual error to point to is, if Antir doesn't give me an earful - and I will be tremendously sad and it will be a grievous loss to the country if you justifiably decide you want nothing to do with me."


              2016-06-28 22:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    


"Huh?"

              2016-06-28 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm gay. I thought I could just find someone I really got along with who'd be really good at ruling the country and you will be good at ruling the country beyond my wildest dreams but -"


              2016-06-28 22:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): l ~ forming opinions
          

  

  
    

              2016-06-28 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Like I said. You would be entirely warranted in deciding never to speak to me again and I would really miss you and totally deserve it and Marlatia will never even know what she missed - well, if you invent immortality, she'll figure it out when you end up ruling her anyway -"


              2016-06-28 22:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): n ~ fountain
          

  

  
    "Why did you kiss me."

              2016-06-28 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I was hoping it would just magically work because if it were even remotely conceivable for me to get one fucking exception -"


              2016-06-28 22:27

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): o ~ poisoner
          

  

  
    "So you kissed me in case you could just get away without ever mentioning this -?"

              2016-06-28 22:29

      




  
    
              
          

    
              Cricket: seen
          

  

  
    "[What did he do?]"

              2016-06-28 22:29

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): m ~ desperation
          

  

  
    "[Not now, kitty.]"

              2016-06-28 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And be happily married to the best, most interesting, most capable person that I have ever met, out of hundreds of thousands? Yes! Of course I wanted that!"


              2016-06-28 22:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "And not tell me, you weren't going to tell me -"

              2016-06-28 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I would have told you 'funny story, before we met I thought I was gay but then I fell in love with you and realized I wasn't'."


              2016-06-28 22:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): m ~ desperation
          

  

  
    "Great," she mutters, "but turns out you are, kissing's not magic, I could've told you that and I'd never even kissed anybody -"

              2016-06-28 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sorry. I'm so sorry."


              2016-06-28 22:39

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): n ~ fountain
          

  

  
    "You just - what, really really want to be king -?"

              2016-06-28 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes! My father will do a bad job and people will die and they nearly already did when there was a stupid mess I couldn't defuse in time and people dying is not acceptable when I could just -"


              2016-06-28 22:42

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): m ~ desperation
          

  

  
    "Just find some girl you could put up with and let her think -"

              2016-06-28 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That I was just really bad in bed," he says, burying his head in his hands. "I guess."


              2016-06-28 23:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "Really well thought out and not vaguely sociopathic at all well done."

              2016-06-28 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you want me to leave?"


              2016-06-28 23:34

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): m ~ desperation
          

  

  
    "I - I need to think, I -"

              2016-06-28 23:35

      




  
    
              
          

    
              Cricket: window
          

  

  
    "[What did he DO!?]"

              2016-06-28 23:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "[I said not n- ugh, he's gay he just wanted to find a wife so he could be king, that's what -]"

              2016-06-28 23:36

      




  
    
              
          

    
              Cricket: disapprove
          

  

  
    Cricket yowls at the top of his lungs in indignation and he starts yelling at Mitros in mostly idiolect interspersed liberally with Marlese swearing.

              2016-06-28 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He squeezes his eyes shut and sits there.


              2016-06-28 23:38

      




  
    
              
          

    
              Cricket: paws
          

  

  
    Cricket can yell a lot.  He knows most of the swear words that there are and the portmanteaus he's making with them are probably really inventive if you know his idiolect.

              2016-06-28 23:39

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    Eventually Iobel gets him to shush so she can get a word in.  "I apologize for him," she mutters.  "I need to think, where are you on this whole business now besides 'miserable or a really good actor again'."

              2016-06-28 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He winces. "I continue thinking I'll be really sad if I never get to see you again and Marlatia could not possibly do better for a Queen but it'd be reasonable of you to go 'too bad'."


              2016-06-28 23:43

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): m ~ desperation
          

  

  
    "So you still want to marry me and - what, have boyfriends on the side, what about me, what about the succession if your brothers can't sit on the throne because they're not married except the one who you didn't want to just let it fall to him -"

              2016-06-28 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We could have kids, we could invent a spell, you could have someone on the side and I will acknowledge the children...if it's a condition of making this work I do not need to have a boyfriend, I thought about it and decided I'd rather be King..."


              2016-06-28 23:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    


"Okay.  I need to think.  Give me a week."

              2016-06-28 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. I'm sorry." 

 

He leaves.


              2016-06-28 23:50

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): m ~ desperation
          

  

  
    And Iobel thinks.  And her cat rants, constantly, loudly, every epithet for Mitros more colorful than the last.

              2016-06-28 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He takes the boats home. Antir lands on his shoulder. "Did you tell her?"

"Yeah."

"Disaster?"

 

"Too soon to say but definitely could have been done better."

"You are so incompetent on your own it's a shame you couldn't fall in love with the girl because she'd keep you straight."

"I suppose definitionally -"

"That's not what I meant and you know it. You toyed with someone and hurt her -"

"I know."

"And you think it's okay because it's salvageable."

"It's not okay. It might not be a disaster. I do feel awful about it."

"Good."

"No, feeling awful doesn't really make things better -"

She swats him with a wing. He does not particularly protest.

 


              2016-06-28 23:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    (Iobel goes for a walk, because this no longer takes her life into her hands every time she gets near unguardrailed canal access and Cricket can only shut up about Mitros for long if he's minding the till -)

              2016-06-28 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He goes home and decides he hates the wallpaper and has someone in to fix it and Antir will you fly to Finankar and -

"No."

"Please?"

"Nope."

"I didn't even tell you what I wanted you to say!"

"I fucked up like you could totally have predicted I would; fix it for me and reassure me that I am unconditionally lovable?"

"Please?"

"Nope."


              2016-06-29 00:01

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    (Iobel does not write to her parents, because heaven help her she might marry him anyway and it would not do for there to be a paper trail about the details without discussing that, if she's going to do it she's going to do it properly -)

              2016-06-29 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He lies on his bed and stares at the ceiling.

He doesn't ask.

After a few hours Antir says "fine" and flies off.


              2016-06-29 00:07

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    (She minds the store.  She ignores Cricket.  She writes.)

              2016-06-29 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lot of work. He writes. He notebooks. 'vaguely sociopathic', she'd said. He has a lot to write about that.


              2016-06-29 00:09

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    (A week is too much time and not enough all at once.  She accumulates a list of things to ask when he comes back, if he comes back, and then maybe she'll need another week.)

              2016-06-29 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Six days later Finankar comes back. "Hey," he says, and Mitros startles.

"Hi."

"Do you want me to talk to the poor girl?"

"I don't know. Probably not. I'm supposed to talk to her tomorrow and maybe if that goes badly -"

"Did she slap you?"

"No."

"Can I?"

"No."'

Finankar sighs and leans against the wall and shakes his head. "What's her name."

"Iobel. Iobel Swan."

"You sound kind of like you've got it bad."

"I do! But it doesn't translate to wanting to fuck her!"

"Just wanting to, what, put her in power and pretend her kids are yours?"

"Why did I even ask you to come back."

"You wanted me to come back? Antir showed up to ask if she could join me for my vacation, indefinitely, because you were unsalvageable."

"Why'd you come back?"

"We commiserated over you for a couple of hours and then agreed you really can't make it on your own."

"Finankar -"

"Does she even know I exist?"

"No?"

"The poor, poor girl, Mitros."

"I didn't do it on purpose and I'm sorry!!!"


              2016-06-29 00:19

      




  
    
              
          

    
              Cricket: disapprove
          

  

  
    (Cricket subsides to intermittent growling.)

              2016-06-29 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he goes and visits her store.

"Hi."


              2016-06-29 00:22

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Hello, what can I help you with today?"

              2016-06-29 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hi. I wanted to talk with you, is this a good time?"


              2016-06-29 00:26

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "...sorry, have we met?"

              2016-06-29 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, we haven't. I have been vacationing-slash-diplomacying in Lathalind and Antir flew up to me a couple of days ago and asked if she could join me, permanently, because Mitros was - I think her word was 'unsalvageable' - and then she explained herself and I came back here, ascertained what he'd been up to, and. Um. Thought I would stop by. He hasn't told anyone and won't tell anyone and I promise this isn't the talk of the town or anything, nor will it be, if there's anything Mitros is good at it's discretion."


              2016-06-29 00:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Oh, I wasn't worried about it, he's got more reason to want it quiet than I do."

              2016-06-29 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods fervently.

"Antir's opinion, interspersed with a lot of insults I couldn't even quite catch, is that you'd be a fantastic Queen and perhaps could keep Mitros in the dungeons or something."


              2016-06-29 00:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    


...Iobel snorts.  "That'd amuse my familiar no end."

              2016-06-29 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sounds like your familiar has some basis."


              2016-06-29 00:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Upset on my behalf.  Been ranting all week."

              2016-06-29 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. Glances around, spies Cricket, addresses him. "For the record, Beanpole always found that calling for Mitros' evisceration didn't get me nearly as angry at him as she'd have liked and was sometimes counterproductive."


              2016-06-29 00:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Cricket doesn't have very much Marlese."

              2016-06-29 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, you can tell him yourself if you ever want him to tone it down." He shakes his head. "He is planning to visit tomorrow but I can tell him not to."


              2016-06-29 00:47

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "I did tell him to give me a week."

              2016-06-29 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. Would you like to know what he's been up to?"


              2016-06-29 00:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Sure."

              2016-06-29 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He has demanded that the palace staff replace all the wallpaper in his office and then spent most of his time lying in bed staring at the ceiling or writing in notebooks, he's filled three."


              2016-06-29 00:51

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "...Wow, I've only done two and a half."

              2016-06-29 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You might have better handwriting?"


              2016-06-29 00:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Maybe.  Or more condensed shorthand.  Now the question is are these notebooks about how guilty he is or about how to finagle me into enabling him."

              2016-06-29 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Probably both, because Mitros. At least one notebook is on the topic of the phrase 'vaguely sociopathic' but I don't know what it says.

I asked him your name and he said 'Iobel. Iobel Swan.' in the most absurd voice and I said 'it sounds like you're desperately lovestruck' and he said he was, but in the wrong way. I think he feels overwhelmingly awful. I also think he feels awful at least a little bit because feeling awful helps him get what he wants."


              2016-06-29 00:58

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "I mean, of all the qualities I have that I could feel used for my suitability as a queen is probably my favorite option..."

              2016-06-29 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods.


              2016-06-29 01:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "...I'm sort of guessing you're his ex or something?"

              2016-06-29 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes."


              2016-06-29 01:02

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "Did he literally dump you to take up with me or is it less awful than that?"

              2016-06-29 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I dumped him I think months before he met you because he'd decided that he wanted to get married and be a King. I think he'd have broken it off once he thought it all through but I did not feel like giving him the time to figure that out."


              2016-06-29 01:05

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Well, that's less awful.  I haven't decided whether I want to be queen badly enough or not yet but I did decide that if the answer is I do I wouldn't mind if he had a boyfriend."

              2016-06-29 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Interesting. He asked me when we broke up if, if it worked out that way, we could ever get back together."


              2016-06-29 01:10

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "What'd you say?"

              2016-06-29 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He actually asked permission to try. I said it would have to be one hell of a try." 


              2016-06-29 01:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "Well, he's very appealing when he wants to be.  Not that I wasn't helping him along because, you know, why wouldn't a charming prince notice I was wonderful and want to make me queen and why would I not smooth that out with my considerable powers of self-editing."

              2016-06-29 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He is, isn't he. In what directions were you self-editing?"


              2016-06-29 01:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Oh, it wasn't even very much, just insult to injury."

              2016-06-29 01:18

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He is by all accounts - and not accounts particularly biased towards him - right that you'd make a good Queen."


              2016-06-29 01:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Who else's accounts are there?"

              2016-06-29 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Every word out of Antir's mouth that wasn't annoyance with him was anecdotes about you. And you're handling this astonishingly well and in a way that speaks to handling a diplomatic crisis similarly well. Even better, maybe, because the betrayals you see coming and they're less personal, on that playing field."


              2016-06-29 01:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Well.  Thank you."

              2016-06-29 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Let me know if you need anything."


              2016-06-29 01:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "How would I hypothetically go about taking you up on that?"

              2016-06-29 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Finankar. So I live at the palace too, when I'm not taking extended diplomatic vacations. We are technically only half first cousins," he adds hastily, "which is like second cousins. I do not think you're likely to end up needing 'royalty who aren't Mitros' specifically, he's not like that, but if you needed that. Or had more questions."


              2016-06-29 01:28

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Or needed to mutter about him behind his back to someone more fairminded than my cat and with whom I share a language."

              2016-06-29 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That too!"


              2016-06-29 01:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Cricket has very few virtues and none of them are fairmindedness.  - What do you think I should do?"

              2016-06-29 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Part of that depends on how tolerable you'd find having to keep an actual intimate relationship secret. But if you're willing to put up with that for the crown I'd tell him how he should have gone about it, what he'd better do the next time in his life he finds it convenient to lie to people so he can more easily charm them into doing what he wants, how seriously worrying about his leadership that tendency is - and then, I don't know, what are some actual political concessions you want, do you want a voice and vote on the budget committee? Run Foreign Affairs? He'll be so happy you're going along you could get 'most formal power for a Queen-by-marriage in history' just by having your ducks lined up."


              2016-06-29 01:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Ooh.  I don't know about Foreign Affairs, I might want Education."

              2016-06-29 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "There you go. One thing I will say for Mitros is that he at least uses people in ways that make them stronger."


              2016-06-29 01:41

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "I've definitely got a 'how seriously worrying' benchmark, I was considering staging elaborate sabotage..."

              2016-06-29 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That would be interesting but he's got more resources than you and will probably get at least moderately scary if he thinks you're getting people hurt. By leaving the crown in incompetent hands or whatever."


              2016-06-29 01:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "No, I was going to try to intervene on the royal wedding vows that put off the one of his brothers with the girlfriend and the girlfriend in question."

              2016-06-29 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, good, that's a much better idea. Wait, who has a girlfriend? Telars has hit on me and Makariel's too self-absorbed and likes sleeping around too much and the twins are still kids..."


              2016-06-29 01:50

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Nistar?  I didn't get the impression this was privileged information."

              2016-06-29 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh! It's not. Nistar hates people a bit too much to rule them, I think. Though it'd be the cleverest way of getting Mitros back ever."


              2016-06-29 01:53

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Thanks."

              2016-06-29 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The clocks on his walls are your work? They're really nicely done."


              2016-06-29 01:55

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Yeah, they are, thank you.  I sell a surprising number of clocks."

              2016-06-29 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can I get a box that's bigger on the inside?"


              2016-06-29 01:57

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Sure, take your pick, that's what they're there for."

              2016-06-29 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He buys a box that's bigger on the inside. He pays for it. He smiles at her. "Do feel free to write, or stop by."


              2016-06-29 01:59

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Thanks.  I appreciate you coming by."

              2016-06-29 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am glad of it. Good luck with everything."


              2016-06-29 02:02

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Thank you."

              2016-06-29 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he leaves. His polecat scampers after him.


              2016-06-29 02:04

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Iobel does some more notebooking and is downright serene the next day.

              2016-06-29 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He comes by right after lunch. "Iobel," he says.


          Edited: 2016-06-29 02:07

              2016-06-29 02:06

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Hello.  This might be a prolonged conversation.  Would you like to come up while I have Cricket mind the store so he doesn't constantly interrupt?"

              2016-06-29 02:08

      




  
    
              
          

    
              Cricket: disapprove
          

  

  
    Cricket says something that sounds suitably vicious in his idiolect.

              2016-06-29 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "....sure," he says.


              2016-06-29 02:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    So Iobel murmurs to Cricket and gets a growly yet compliant reply and shows Mitros up the stairs to her apartment and sits him down.

              2016-06-29 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He sits.


              2016-06-29 02:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "So I assume you are aware that this was really fucked up."

              2016-06-29 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. I'm really really sorry."


              2016-06-29 02:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Do you think you can avoid this class of mistake going forward or is it just a fact about the universe that occasionally Mitros will callously use whoever's convenient to get what he wants?"

              2016-06-29 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am sure it's not a fact about the universe."


              2016-06-29 02:15

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "That is not as detailed an answer as I was hoping for."

              2016-06-29 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The thing that you are describing as callously using people to get what I want feels internally like having goals that are screamingly important and not enough understanding of the people around me to get which of them I can trust with something of screaming importance and trying to understand them well enough to answer that and realizing halfway through that I'm hurting people and still not seeing how to tell who will care about the thing of screaming importance. I think having a circle of competent people I trust might make the problem go away entirely. If it doesn't, curing death would do it because then nothing would be screamingly important. I am sure there are other avenues but they're not as straightforward as 'realize you are using people, stop'."


              2016-06-29 02:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "I'm not sure you thought very hard about alternatives.  You could have presented yourself as looking for, say, advisers, instead of dropping hints about wanting a wife, and only brought up that notion later on, more aboveboard and when you knew me better; you could have confessed at literally any point before kissing me and it would have been much less violently upsetting and I do not think I was making myself hard to know..."

              2016-06-29 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"Okay, yes, I should have done that. I'm sorry. I'm really really sorry. I didn't realize that a kiss was kind of way past the 'explain' point until the minute I did it and then I knew right away I'd made a really awful mistake there.

Though looking for advisors adds the problem of getting, you know, happily attached ones or ones who wouldn't want to be Queen or ones who have more important priorities than advising a prince who's not in power and not going to be on initiatives he doesn't have a plan to pass."


          Edited: 2016-06-29 02:34

              2016-06-29 02:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Would've got me fine, just as your actual implementation did, and it would avoid the failure mode 'mark decides you might be too much of a sociopath and considers elaborate plots to enthrone Nistar instead'.  Which I did consider but decided against."

              2016-06-29 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oooh, how were you going to pull that off?"


              2016-06-29 02:36

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "...I didn't have a very detailed approach, I've barely met him and never met his girlfriend," she says, "it would probably have involved trying to find a more liberal priest or something, and at any rate that seems like a distraction from the topic."

              2016-06-29 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I apologize. 

I can at minimum avoid manipulating you by just telling you whenever I get to the 'I'm hurting people towards this goal but the goal still seems important and I'm stuck' stage where I tend to plunge ahead."


              2016-06-29 02:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "That'd be nice."

              2016-06-29 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I promise to do that," he says earnestly.


              2016-06-29 02:42

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Good.  Now...  Queen consort is a soft-power position, and it gets less soft-powerful if the underlying relationship is fictitious, as well as less appealing for other reasons."

              2016-06-29 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "So you want to be in charge of something formally."


              2016-06-29 02:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "It'd sweeten the deal."

              2016-06-29 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You might have to establish a track record of competence to the relevant people, first, though that can be before the wedding if you don't trust me  and shouldn't take too long and depends on what exactly you want."


              2016-06-29 02:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Frontrunner is the department of education but not by very much, I'd consider suggestions."

              2016-06-29 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That sounds reasonable to me and you'd be good at it and it matters and I think I could pull it as title-awarded-with-marriage instead of you having to trust me to see to it after we're in power - not that I can afford to annoy you the minute after my coronation anyway, but this way seems cleaner."


              2016-06-29 02:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "And admits of fewer clever attempts to evade annoyance without producing results.  Just in case."

              2016-06-29 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I want you in power, I'm actually not surrounded by so many people with a gift for it that I can afford to give them vague advisory roles."


              2016-06-29 02:55

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "All right.  ...So now that we're not pretending the answer is 'decorous amounts of lustful' how do you actually feel about me, what would the social dynamic here look like."

              2016-06-29 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I like you. I think you have good priorities and good judgment. I'd like to be able to talk political problems over with you over dinner. I'd like to be able to trust each other. I'd like you to tell me when you think I'm making a mistake and I will try to tell you enough you'll notice. If we decide to raise children I would like to raise them together, whoever's they are. I want to support your ambitions and help acquire you the resources to realize them. I think we'd be good partners on projects that were immediately demanding of lots of logistics and I think you'd make the average wisdom in the family go up by a substantial margin. Someday I want to rule the world together though if we get immortality then if you don't want me to have boyfriends we'll have to renegotiate some things."


              2016-06-29 03:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I concluded that it would be very silly of me to marry a gay guy and then insist that he not have any boyfriends."

              2016-06-29 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. I can do utmost discretion with boyfriends or I can tell you all about them, whatever makes you more comfortable. How about you? What do you want?"


              2016-06-29 03:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Well, I don't have an ex to go re-seduce lined up - I like him, by the way, he's very sensible - and foresee disaster if anyone decides to stir things up and finds a way to identify my kids as not technically royalty, so some spell development is in order but I too might want a boyfriend at some point."

              2016-06-29 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He is very sensible, isn't he?" He smiles fondly. "I expected you would and have no problems with that. I am a little nervous about having our children be a test case of a new spell but it probably is the way to go. Unless you happen to like someone else in the family, I do have six brothers and twenty-three cousins."


              2016-06-29 03:18

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Most of whom I have not yet met and who will probably not be trying to appeal to someone they think is taken, but we'll see.  I could always publish the spell under a pen name or something so as to avoid being the first test case."

              2016-06-29 12:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That seems like a good precaution, if it turns out to be learnable without a lot of shortcuts specific to you or anything."


              2016-06-29 13:10

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Should be."

              2016-06-29 13:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Were those all your questions?"


              2016-06-29 13:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    She flips through her notebook - "How secret is this?  My parents' last word on the subject is me cooing about how I met you at Raney's aunt's party and thought you liked me, I have not updated  them but Raney in particular lives in town and expects more frequent information -"

              2016-06-29 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't have a good sense of how much it would derail things for it to be known - the last time it came up, it would have been completely disqualifying, but that was a hundred fifty years ago, and it's certainly not like all royal marriages are love matches...my preference would be to be securely in power before we let it be an open secret but if you trust your mother's discretion - there is already one familiar who's going to be spitting at me at the wedding -"


              2016-06-29 13:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "I can probably get Cricket to behave himself for the duration of the event.  My mother's discretion is... not great, it might suffice but it might not."

              2016-06-29 13:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...then I would prefer not to risk it, if that's all right."


              2016-06-29 13:26

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "She's going to want to meet you."

              2016-06-29 13:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Unless you'd actively prefer I not do that I can be the most devoted fiance ever in public." 


              2016-06-29 13:29

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Of this I have no doubt; I'm just wondering if there's a way to pull it off without actually lying to her."

              2016-06-29 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I met Iobel at the party, I very much enjoyed her company, we've spent time together the last few weeks, we've decided to get married..."


              2016-06-29 13:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-06-29 13:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We can be restrained from public displays of affection and people will assume it's by temperament."


              2016-06-29 13:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Yeah, that's what I was thinking.  Not like there's any public track record to contradict it.  How serious were you about me maybe taking up with one of your relatives?  I can imagine going unrecognized long enough somewhere else to gauge interest, but..."

              2016-06-29 13:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It occurred to me mostly as a solution if the spell happened to be too complicated and you didn't want to chance anyone questioning their claim. I haven't the faintest idea if you'd like any. Royals do have affairs, so somehow secrecy must be achievable, but on the other hand you probably don't want someone who approaches you knowing who you are and not the arrangement. Or if you're willing to wait a few years by then I expect we'll have little to lose from everything becoming known."


              2016-06-29 13:41

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Not in any particular hurry, although if we do the devoted-spouse thing in public and a few years go by people will start thinking one of us is tragically sterile."

              2016-06-29 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How long do you think the spell could take you?

...I am also pretty sure I could manage, my concern there is more that it's be unpleasant for you..."


              2016-06-29 13:44

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "Couple weeks maybe unless it's unexpectedly hard, and - let's not go there until I've had a little longer than a week to detangle myself."

              2016-06-29 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If it's a couple weeks then there's no cause to at all.

When do you want to announce an engagement?"


              2016-06-29 13:47

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Mm, not immediately or anything but there's plenty of excuse to be a little hurried - I think the sum of the announcement delay and the engagement period itself should at least approach a year but don't have a strong opinion about the ratio."

              2016-06-29 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ask in three months, set up a wedding for seven after that?"


              2016-06-29 13:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Sure."

              2016-06-29 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He manages to restrain himself from looking delighted, that wouldn't be very helpful. 

"How would you like to be proposed to?"


              2016-06-29 13:55

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Is this something we have to orchestrate publicly?"

              2016-06-29 13:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No; if you'd rather we can just say it happened. People will want a story, though."


              2016-06-29 13:57

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Well, I'll come up with something, or you can," she says, "I didn't have a strong opinion on how I wanted to be proposed to even when I thought it was going to be real."

              2016-06-29 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"I'm so sorry."


              2016-06-29 14:05

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): m ~ desperation
          

  

  
    


"I could've gotten over it more thoroughly and then I wouldn't be constantly checking the impulse to snipe at you about it but like I said I have to want the qualities I'm cultivating and I don't want to be - emotionally invulnerable, it'd - I'll probably stop doing that eventually."

              2016-06-29 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I want you in my life even if you don't expect to get over it or stop making pointed comments about it."


              2016-06-29 14:10

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Thanks."

              2016-06-29 14:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Is that everything?"


              2016-06-29 14:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    She pages through her notebook - "We should probably continue going on conspicuous outings now and then during the leadup."

              2016-06-29 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. I can keep inviting you to things at the palace and coming down here in the day sometimes."


              2016-06-29 14:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "And if my life presents me with something I could reasonably bring a date to I'll let you know."

              2016-06-29 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods.


              2016-06-29 14:22

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "That's everything I had lined up to mention.  Do you have anything to talk about?"

              2016-06-29 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am sorry I hurt you and will be more careful. I am very glad you want to do this."


              2016-06-29 14:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Well, you know.  Go looking for queens and you might find someone who wants the job."

              2016-06-29 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He shakes his head. "The hard part isn't finding someone who wants the job, it's finding someone who can do it well."


              2016-06-29 14:27

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Yes, I know."

              2016-06-29 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am very fortunate. Our nation's very fortunate. 

Please do let me know if anything else comes to mind."


              2016-06-29 14:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Will do."

              2016-06-29 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he stands up and looks at her a bit sadly and turns to go back downstairs.


              2016-06-29 14:32

      




  
    
              
          

    
              Cricket: floor
          

  

  
    Where he is treated to hissing and presumable invective from Cricket.  It has Iobel's name in it.

              2016-06-29 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah," he says to Cricket. "I know."


              2016-06-29 14:34

      




  
    
              
          

    
              Cricket: disapprove
          

  

  
    Hissssss.

              2016-06-29 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he leaves.


              2016-06-29 14:36

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    Cricket continues to despise Mitros and make this conspicuous every time he visits.  Iobel does not bring him to the palace.

              2016-06-29 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    But Iobel visits the palace frequently! Another dance, a dinner in the palace gardens, a welcoming event for a diplomatic envoy from Farlas. When the latter has dissolved into mingling and chatting in the gardens Mitros says to her that he thinks he can drag his father out - "he was intrigued by the possibility of talking immortality with you" - and leaves her by the dahlias.


              2016-06-29 15:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    So she waits; she doesn't have her whole chart with her but she's got the skeleton of the outline copied onto the last page for reference in case she has some inconveniently timed insight.

              2016-06-29 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's a while in coming back; people wander by. There's a tiny new royal, maybe two years old, running around with a badger she keeps clinging to to stay on her feet. Finankar waves at her. 


          Edited: 2016-06-29 15:07

              2016-06-29 15:03

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Hi there."

              2016-06-29 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How've you been?"


              2016-06-29 15:09

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I'm all right.  Yourself?"

              2016-06-29 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It would have been a little difficult to wheel around and go right back on vacation, but I handed off all my responsibilities for six months, so I'm actually a touch at loose ends. Any projects you could use a second pair of eyes on?"


              2016-06-29 15:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I dunno, are you a spellbinder or do you have your familiar for other reasons?"

              2016-06-29 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Spellbinder. Did I ever tell you what I do here? I coordinate training and recruitment for the guard, and its much smaller spellbinder division. Most of what I have are ways to stop fights and so forth and my occasional flight of fancy project is, well, flight."


              2016-06-29 15:15

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I have a flight spell but it has an appalling charge to duration ratio."

              2016-06-29 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can bounce very high, for almost an hour. It's fun but terribly undignified and not really what I was looking for. Someday I shall give it another go from a diifferent angle."


              2016-06-29 15:17

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Mine really flies!  For a couple minutes!  You can have a look at it if you want, maybe you'll think of a way to change it so it gets different results."

              2016-06-29 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'd love to. Couple minutes of flight, what's the charge?"


              2016-06-29 15:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Half an hour."

              2016-06-29 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He shakes his head. "Ouch. Yeah, I'd love to take a look at it."


              2016-06-29 15:22

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I'll bring it next time I'm by."

              2016-06-29 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Everything going okay?"


              2016-06-29 15:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Yeah.  Not, you know, fairytale-y, but okay."

              2016-06-29 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm really glad. It'd be better for everyone, including him, if fairytale-y wasn't something he can almost pull off."


              2016-06-29 15:26

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "...what do you mean?"

              2016-06-29 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, normal people don't have 'be whoever gets me what I want' on the table quite so accessibly and would find it hard to do and so would notice sooner we were doing something wrong."


              2016-06-29 15:29

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Ah.  Well, he has promised to behave himself better in the future."

              2016-06-29 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I assumed as much, because you seem to have a good head on your shoulders and he knew he'd messed up and you knew why."


              2016-06-29 15:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Your advice was helpful too."

              2016-06-29 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. I've known him a while. And congratulations - he's starting to hint to people that he's thinking about proposing."


              2016-06-29 15:33

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Yeah, that's coming in a few weeks.  Need to either decide how to stage it or how to tell everybody it happened; I'm leaning the first because then I don't have to lie to my parents."

              2016-06-29 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "Do you know what you want to be able to truthfully tell them?"


              2016-06-29 15:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Not in enough detail to hand him a choreography.  Suggestions?"

              2016-06-29 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think the questions people peppered my younger brother with were - did you expect it, what did he say, where were you, what were you wearing, was there anyone present, when's the wedding..."


              2016-06-29 15:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Well, the engagement is slated to be seven months long, although it's possible I should pretend not to have that information."

              2016-06-29 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, that seems like a thing reasonably settled on immediately after the proposal. What's the plan if the King doesn't live that long?"


              2016-06-29 15:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Hasn't come up, actually, I suppose either 'abruptly move up the timeline' or 'let your uncle hold the crown for a bit' are options."

              2016-06-29 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I suppose a couple months wouldn't do any harm. I think the King'll live, he's not on his deathbed. But at that age there are few guarantees."

 

And then Mitros and his father round a corner. "Nice to see you, Iobel," he says quickly, and leaves.


              2016-06-29 15:53

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Bye," Iobel says.  And, "Hi Mitros - your highness -"

              2016-06-29 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My son says immortality's been a long-term ambition of yours," he says. "Have you gotten anywhere?"


              2016-06-29 16:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "As is so often the case I have something that would probably work if it could fit in my head.  I'm making condensation progress in fits and starts."

              2016-06-29 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Same. May I see it?"


              2016-06-29 16:20

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "I didn't bring the whole chart today but I've got the outline and I remember a lot of the sub-branches -"  She shows him the page.

              2016-06-29 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He studies it intently for about thirty seconds, then has dozens of questions.


              2016-06-29 16:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    Which she is happy to answer for him.

              2016-06-29 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"We'll get there," he says after a while. "But not fast enough - this minute wouldn't be fast enough -"


              2016-06-29 16:27

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "I know.  I'm trying to aim for a sustainable pace over breakneck because it just takes so long but I never know for sure that if I go do something else I wouldn't have managed it that minute..."

              2016-06-29 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. Or if I stop to build something for working memory, maybe that's worth it because immortality's not sufficiently compressible or maybe I am just wasting time while people die. If you send me your spellchart I'll see if there are any sections you have shorter than mine."


              2016-06-29 16:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "I'll send a copy up first thing when I get home today."

              2016-06-29 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. Have a nice whatever the occasion is."

Mitros ruefully watches him go. "Thanks."


              2016-06-29 16:34

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-06-29 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My mother used to be able to snap him out of it but they are now separated."


              2016-06-29 16:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "I don't think that made it into the press."

              2016-06-29 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A thin smile. "It did not."


              2016-06-29 16:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "Is there anything else I should know about it...?"

              2016-06-29 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, don't ask them about each other, or if there are more little princes on the way - she's too old anyway, it wouldn't exactly come up - but you don't have to step especially carefully, he just ignores all conversation that's not about technical work these days."


              2016-06-29 16:39

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Okay."

              2016-06-29 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I told him not to bother you about your language. I probably only delayed him in doing so."


              2016-06-29 16:41

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Uh, if he learns to talk to Cricket and then makes the mistake of actually doing it..."

              2016-06-29 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's why I asked him not to bother you about it."


              2016-06-29 16:42

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "I'll try to put him off if he asks."

              2016-06-29 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't think he'd think of it as reason not to pass me the crown. But yeah, might be safer to wait until then."


              2016-06-29 16:44

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "...that would be an extremely petty reason not to pass you the crown."

              2016-06-29 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You thought it was very close to disqualifying, and he is a bit hair-trigger about marriage, after what happened with his mother. That I'm gay wouldn't bother him."


              2016-06-29 16:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Oh, I thought you meant if I won't teach him my idiolect."

              2016-06-29 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, no, I mean the content of what Cricket will say to him."


              2016-06-29 16:47

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Yeah, that'd be another matter."

              2016-06-29 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have been assuming that there's no way at all I can set that one right with him, but if it'd merely be absurdly difficult I am happy to try."


              2016-06-29 16:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "I don't actually know, you're the first person to get to the point of him liking you as opposed to just not-disliking-yet and then lose it."

              2016-06-29 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A rueful smile. "Perhaps when he comes to live here. Want to circle back around for desserts?"


              2016-06-29 16:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Sure."  Mmm, palatial desserts.

              2016-06-29 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He'll put his arm around her, sometimes, but lightly, or tuck a strand of hair behind her ear and smile at her, but only in public. They share two desserts. 


              2016-06-29 16:55

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Arm-putting and hair-tucking are fine.  And by the time they get to the part where they have a wedding she is pretty sure she'll be able to weather a kiss without breaking stride.

              2016-06-29 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He proposes. In private, but for real, so she won't have anything to lie about. He has the good sense not to try to make it a fairytale proposal, though it's a very nice one. He has a spell for it that makes flower petals rain down on them. 


              2016-06-29 17:02

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    Well, the flower petals are very cute.



She accepts.

              2016-06-29 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are envied and copied and the city streets start to get rather strewn with flower petals. The King gets a little better. Mitros manages to get some of his preferred proposals through. Iobel gets an appointment to run Education with the titles her marriage will grant her. 


              2016-06-29 17:06

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Lovely.  She snoops around the department as it stands to compile ideas.  She wants Marlese classes for familiars and a way for them to enroll in other schools if they want, and spellbinder education scholarships with a promise to work for certain public services when they qualify...

              2016-06-29 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros can introduce her to people, and tell her what they care about and which angles for pushing these ideas might work on them, but he mostly limits himself to advice. "You're the person they're going to have to know they answer to."


              2016-06-29 17:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I appreciate the pointers anyway."

              2016-06-29 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And wedding planning. Technically it could just be a short private ceremony with a priest and some witnesses, but it'll give them a tremendous popularity boost and Mitros is inclined to milk it. A thousand attendees, two days of events.


              2016-06-29 17:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Two days?  What are they going to do to fill two entire days?

              2016-06-29 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dinner party, morning ceremony, afternoon reception, lots of dancing, and a day off for everyone to nurse hangovers, probably. 


              2016-06-29 17:18

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Is anybody going to care if I don't drink?  Because I don't."

              2016-06-29 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am sure they won't. If you're concerned you can carry around a glass of something. We will in any event not be expected to be spending the day after our wedding nursing hangovers."


              2016-06-29 17:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Of course not.  We'll have to tuck away somewhere and catch up on our reading."

              2016-06-29 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have a stack of things I've been neglecting in favor of all these dates and all this politicking."


              2016-06-29 17:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Oh?  Anything good?"

              2016-06-29 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm not sure - do you read A Common Conceptual Language, the third edition just came out and I got rather a lot out of the first two, there's a few new military histories Finankar recommended me, there's a spell or two that I should be able to pick up with a little study and that I'd like to have as King.."


              2016-06-29 17:26

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I haven't read it but I've had it recommended to me, I suppose this should tip the balance into actually picking it up - what spells?"

              2016-06-29 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The King apparently has something like communicative telepathy! Annoyingly long charge but good duration. All it does is let you send people comments and requests during meetings, you can't even hear any acknowledgment back from them, but it still makes you look rather omnipotent, to say "I'll have someone bring that in" and then have someone rush in with it. There's also a - I don't know if it's a secret, but it's taken very gravely - a spell that lets you make binding promises. In case we ever need to end or prevent a war or something by promising not to attack some nervous neighbor if they don't start it."


              2016-06-29 17:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "They'd have to believe you were casting the version of the spell you said you were."

              2016-06-29 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think the idea is that both sides charge it together? I suppose if you managed to find something else with exactly the same charge time..."


              2016-06-29 17:35

      





  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Or if they just think you might have good enough timing to start charging something else for the rest of the duration when they blink."

              2016-06-29 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are you suggesting I come up with ways to cheat the commitment mechanisms heads of state apparently secretly use sometimes, or just pointing out that I can't trust other people with them?"


              2016-06-29 19:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I'm pointing out that they are not foolproof, and this has implications for whether you should use them or rely on them."

              2016-06-29 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Consider me appropriately warned. I don't even know exactly how the thing works. What's on your reading list?"


              2016-06-29 20:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Raney recommended me some historical fiction and I have a collection of short biographies of familiars who distinguished themselves without being footnotes to their binders."

              2016-06-29 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oooh. Know any familiars who should help run the country? Antir considers the extent of her obligations to be swatting me in the face when I deserve it, and Cricket doesn't seem the type."


              2016-06-29 20:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "He's really not.  Raney's caiman isn't either.  The woodchuck across the street from me is very competent but at bookkeeping, not at anything more grandiose than that."

              2016-06-29 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps I should get to know my relatives' familiars better. Or ask my father, who can already talk to a lot of them."


              2016-06-29 20:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Familiars are like a quarter of the population and they get almost completely ignored except as accessories to their binders, and the language barrier makes it so hard to fix, and I don't understand why they can't pick up Marlese by exposure the way humans can..."

              2016-06-29 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Shall we drag Dad out of his rooms again, he had all kinds of hypotheses about that..."


              2016-06-29 20:17

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "If you think he'd appreciate it, I suppose, although it seems likely to flirt with the 'so about Cricket's language' question..."

              2016-06-29 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think he'd appreciate it and it'd be good for him, but yes, there's that risk. Suppose we could keep Cricket away until the wedding."


              2016-06-29 20:22

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "I was pretty much planning on that anyway, I don't have a good explanation for how he acts around you and 'oh he hates everyone' won't explain how disproportionate it is."

              2016-06-29 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And the rumor mill'd reach fascinating conclusions - not the right one, but nothing I like...want to go interrupt whoever brings him lunch?"


              2016-06-29 20:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Sure."

              2016-06-29 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they interrupt the servants and bring in Fannar's lunch and he sets aside his work and raises an eyebrow at them. "Yes?"


              2016-06-29 20:28

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Mitros says you have theories about why familiars don't pick up human or each other's languages by exposure, which would be relevant information to any attempt to integrate them better into society."

              2016-06-29 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes," he says. "So people vary in language-learning, individually over their lifetime and between individuals, but familiars aren't just at the unusually-bad end of that. They just lack a lot of capacities we have. You can do tests of retention of new vocabulary and retention of new syntax, and I have -" he shuffles through his desk. "Eventually I want a syntax-learning spell - language learning's ridiculously big - and I think that'd solve some problems. Here you go.  Tests of language learning in humans and familiars."


              2016-06-29 20:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Ooh, thanks!"

              2016-06-29 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I wondered if idiolects are structurally different from Marlese in some way that could explain things, but they aren't, typically, and familiars can't be taught other idiolects with particular ease either."


              2016-06-29 20:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "I've noticed that, it's very strange.  Typically?  What about atypically?"

              2016-06-29 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I know twelve fluently," he says, "and twenty well enough to draw conclusions from, and they're almost all from one family so even if there are persistent tendencies I could comment on that might just suggest that there are inherited commonalities, though there aren't any particular striking ones - speaking of which, you have got to teach me yours..."


              2016-06-29 20:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "I'm afraid I really can't recommend talking to my cat.  He's not a very nice cat."

              2016-06-29 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't learn peoples' languages because I want to talk to people," he says exasperatedly. "You might have noticed I barely talk to people anyway. I want to learn the languages because they're beautiful and we don't really understand them."


              2016-06-29 20:42

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "I also have a habit of using a written version for private notes, so I'd rather not teach it, or at least I'd need longer to think about it."

              2016-06-29 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright," he sighs. "Well, here's a table of similarities between the ones I speak - subject-noun-adjective ordering, agglutinative or inflective or other - I really want to get some from people not born in Marlese-speaking territory, too -"


              2016-06-29 20:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Isn't Nistar's girlfriend foreign?"

              2016-06-29 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The stupid, dogmatic, superstitious fairytale her parents believe in frowns on spellbinding because you might use your familiar to do work on the sabbath."


              2016-06-29 20:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "...ah."

              2016-06-29 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Don't worry," he says, "she thinks as poorly of it as I do."


              2016-06-29 20:51

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "It seems weird that a substantial culture could comprehensively forbid binding one's familiar.  What if somebody's spirit animal joins the religion and promises not to work on the sabbath?  Why haven't they just been outcompeted - not even over the sabbath per se but just over the use of magic -?"

              2016-06-29 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, they're a minority in her homeland. And you would think, but I think if anything they've recently gotten stricter. I don't know procedures for converts, they may not have any, it's a pretty insular religion. Have you met her? You two'd get along, you both at least have good taste..."


              2016-06-29 20:55

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Only in passing," Iobel says, "perhaps I should cultivate more of an acquaintance."

              2016-06-29 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sensible girl. No desire to settle down, but that's sensible too, really, they try to throw a crown at you."


              2016-06-29 20:57

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Oh no.  The horror."

              2016-06-29 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You want it? Of course you would, Mitros does."

Mitros is sitting amusedly across the room, stroking Antir and watching them.


              2016-06-29 21:01

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Of course," Iobel agrees.  "I think I'd be good at it."

              2016-06-29 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He waves an impatient hand. "Probably."


              2016-06-29 21:02

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    She giggles.

              2016-06-29 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I tend to think most people who'd be good at the job must have more interesting things to do with their life than avoid offending boring people. Mitros at least isn't good at anything else, but you are, so you're wasted on it."

 

Antir has a comment about that, but neither Mitros nor Fannar translate it.


              2016-06-29 21:05

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I like having a variety of things to do with my time.  I think it'd be an upgrade from retail."

              2016-06-29 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That I'll grant," he says. "When you find the people intolerable I'd be happy to work with you on spell research or something else valuable."


              2016-06-29 21:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Sounds like fun, if you think our charting styles dovetail well enough."

              2016-06-29 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well enough it'll save us time at least occasionally," he says. 


              2016-06-29 21:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Lovely.  I'd like that."

              2016-06-29 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll send someone down with the rest of my familiar and language notes, I don't have them on me."


          Edited: 2016-06-29 21:13

              2016-06-29 21:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Thanks."

              2016-06-29 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He has already turned back to his spellchart, but he grunts in acknowledgment. Mitros gets to his feet, shaking his head.


              2016-06-29 21:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Iobel follows her fiancé out.

              2016-06-29 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Antir says something else as soon as the door closes. Mitros shakes his head, gently. "Any of that look like it might be helpful to you/"


              2016-06-29 21:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Quite possibly.  ...Is he like that about you all the time?"

              2016-06-29 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. We work together quite well but there are a few subjects on which he just cannot seem to resist getting in a comment wherever he can."


              2016-06-29 21:26

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Why?"

              2016-06-29 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Because he desperately needs to believe that the skills I have are neither learnable nor worth having or he'd be crippled with self-loathing over his inability to learn them. His wife left him and his father's slowly dying and he's not in a good place to confront his deficits as a person, so he just keeps deepening them.

 

The frustrating thing is that he has people skills, just intermittently. When he's in the mood to try."


              2016-06-29 21:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "What puts him in the mood?"

              2016-06-29 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "One of us needing it. I will more or less ignore him when he says I may as well rule the country since it's not like I'm good at anything else. If I needed him to be there he would."


          Edited: 2016-06-29 21:34

              2016-06-29 21:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "I'm almost curious now what him learning to understand Cricket would do to this dynamic, but not enough to teach him."

              2016-06-29 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "After we're in power, maybe."


              2016-06-29 21:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "At least that long."

              2016-06-29 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What're you afraid will happen?"


              2016-06-29 21:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Well, the odds aren't good Cricket would get along with your father, either, and I can only take him anywhere because people can't understand him."

              2016-06-29 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I could actually see the two of them hitting it off fine, if my father wasn't inclined to defend me, and why would he be?"


              2016-06-29 21:43

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "It's possible, but it really is more likely Cricket would find something not to like.  He might not like someone learning his language to begin with, actually, I never asked."

              2016-06-29 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I might be biased in Cricket's favor because he really seemed to have very reasonable standards for liking people around me."


              2016-06-29 21:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "He doesn't like my landlord because he suspects him of cooking fish and not sharing.  He didn't like any of the kids I taught when I was a teaching assistant for reasons up to and including use of purple ink in assignments, bad taste in hairstyles, not dating who he thought they'd be cute with, and bringing water bottles to class."

              2016-06-29 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He snorts. "Okay. Does he dislike Finankar? What's his reason?"


              2016-06-29 21:50

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "...Thought he should have stuck around to warn me."

              2016-06-29 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He laughs. 

 

"I wish he had. I'm sorry."


              2016-06-29 21:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Well - it shook out okay."

              2016-06-29 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can I kiss you at our wedding?"


              2016-06-29 21:58

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-29 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have you had a chance to look at spell options for children? It can wait for after the wedding but if we want to secretly release it and make sure healthy children are born to people who use it, probably not much after."


              2016-06-29 22:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "There doesn't seem to be anything extant for the use case published already, but I have half an outline."

              2016-06-29 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "Let me know if you want me to take a look at it. Not that I'm especially likely to be of assistance, but you can't ask the people who'd no doubt be much better..."


              2016-06-29 22:06

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "When I've got a draft you can look it over," she nods.

              2016-06-29 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's an uneventful few months. He sends her letters in elaborately calligraphed envelopes with wedding planning details and Education information and studies his father forgot. The envelopes have her name painstakingly embellished; the letters don't bother. 


              2016-06-29 22:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Well, you never know who might look at the envelope.



She's still mostly working on immortality but when she task-switches she makes progress on the spell for conception and sends him a draft when she has one.

              2016-06-29 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He has few suggestions, but they're at least useful ones. It's time she pick out a dress.


              2016-06-29 22:14

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    Oh god a dress she doesn't know anything about dresses her mother picked out everything she has nicer than her usual intentionally unremarkable mix-and-match can she delegate the dress.

              2016-06-29 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She can delegate the dress! She can so delegate the dress! There are people in the palace delighted to do the dress for her. And her makeup and hair, she should come to the palace a week in advance to try a few different styles and see what suits.


              2016-06-29 22:18

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Sure, she can sit and be fussed over.

              2016-06-29 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are at least spectacularly good at their jobs. She looks amazing.


              2016-06-29 22:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    Lovely.  She may twirl a little.  Twirl~

              2016-06-29 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're glad she's so excited! It's her special day; she should be!


              2016-06-29 22:22

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    Yep.  Looking stunning and wearing a tiara at the end of it: very special.  ...She doesn't express this part out loud.



Raney would like to meet Mitros before the wedding.

              2016-06-29 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros would like to meet Raney! If Iobel doesn't mind. He promises he won't lie.


              2016-06-29 22:26

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Iobel doesn't mind.  Would he like to come to Raney's house for dinner?

              2016-06-29 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sounds lovely!


              2016-06-29 22:27

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): c ~ crayons and such
          

  

  
    Raney lives in a rowhouse not far from the school where she works, and since Iobel moved out has been sharing with a co-worker to save on living expenses, and the coworker clears out so Raney can offer her daughter and the prince dinner, which is cooked to a standard of approximate competence and includes Iobel's favorite rolls.

              2016-06-29 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He is delighted to meet her and thinks the dinner's lovely and can see where Iobel got her stunning good looks from and is all around everything one could hope for from a prince who's marrying one's daughter.


              2016-06-29 22:31

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): b ~ try new things
          

  

  
    Raney is delighted!  And her familiar Nimmen, who sings, is apparently a great admirer of Makariel and wants his autograph, if Mitros can arrange that.

              2016-06-29 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He can! At the wedding, if not sooner; will Nimmen sing for them tonight?


              2016-06-29 22:33

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): laughing
          

  

  
    Nimmen would be delighted.  After she has dispatched her dinner with the promised appalling table manners she obliges the audience with rather pretty crooning, mostly wordless.

              2016-06-29 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The audience is appreciative! Mitros would like to pull Iobel into his lap and gaze adoringly at her.


              2016-06-29 22:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    He may do that.

              2016-06-29 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He gazes very adoringly.


              2016-06-29 23:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Iobel closes her eyes so she doesn't overtax her acting skills or her attempt to need them.



Eventually Nimmen is done singing for now.

              2016-06-29 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He thanks Raney again for dinner and Nimmen for the concert and offers to walk Iobel home.


              2016-06-29 23:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Iobel would be happy to be walked home.  (Raney thinks they're adorable.)

              2016-06-29 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Your mom's great," he says. "How're you doing?"


              2016-06-29 23:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I'm fine, why do you ask?"

              2016-06-29 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "People find weddings stressful, people find deception stressful...it occurred to me you might be wishing you'd held out for someone who could make this real..."


          Edited: 2016-06-29 23:28

              2016-06-29 23:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "I admit this is not the life story I would have written myself, but in reality I have limited materials, you know?  And presumably you'd rather have not had to get married to take the throne in the first place if you'd been able to arrange that."

              2016-06-29 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, no, but I did all my mourning for the life I'd wanted in the months before I met you. And I am pretty happy with what I got."


              2016-06-29 23:29

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I would definitely have held out if you didn't like me."

              2016-06-29 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I like you. I would give you all of this properly, if I could."


              2016-06-29 23:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Do not secretly invent a spell to turn yourself straight, that would be horrifying."

              2016-06-29 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Bi? Though I imagine it's been tried, I doubt it's straightforward and there's no way to safely test it."


              2016-06-29 23:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "...I mean, I suppose if you really wanted to, but mind-affecting magic in general creeps me out so you would have to be very firm that you wanted to."

              2016-06-29 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It creeps me out too. If it had a safe track record of not doing anything else I'd be tempted. I am not planning to hack one together in secret. Also, you know, it's not something I'd really want widely available in the current climate, lots of people would be coerced into taking it."


              2016-06-29 23:42

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Yep.  Which would make testing it in the manner planned for the other spell difficult.  I think things are getting better but not in the time frame that would matter."

              2016-06-29 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "If we don't have death sorted by the time the children are grown let's make sure the laws are changed, at least."


              2016-06-29 23:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Some of the laws in question should really go regardless."

              2016-06-29 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, I have a list seven pages long of things that go on day one. The succession's not a priority there, though."


              2016-06-29 23:47

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I need to see this list!"

              2016-06-29 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm surprised I didn't think to show it to you already. Next time you're at the palace, or would you care to come back with me tonight? It's less than a week to the wedding, I don't think we'd raise eyebrows..."


              2016-06-29 23:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Tonight works."

              2016-06-29 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they take the boats back to the palace and he digs out of his dresser seven pages of things that go the minute they have the power and he reads them out. 


              2016-06-29 23:59

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Iobel quibbles on a few details and has a page's worth of more suggestions, mostly about the areas she's been studying up on for project reasons - familiars and education - which he overlooked.

              2016-06-30 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He grins at her. He adds them. "There are probably more things we're missing because they aren't projects of either of us."


              2016-06-30 00:07

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Probably.  We could conduct a poll."

              2016-06-30 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He adds that to the list, too. 


              2016-06-30 00:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    She giggles.

              2016-06-30 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Iobel being happy makes him feel even more guilty than Iobel making pointed comments. He doesn't share this. He tucks the list back somewhere safe. "Want me to find you a guest room?"


          Edited: 2016-06-30 00:18

              2016-06-30 00:17

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Yeah, I don't want to wait hours for the night boat."

              2016-06-30 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I meant as opposed to staying here, there's more space than I know what to do with. We've got three dozen guest rooms, they're color-coded or something." He stands up and opens the door.


              2016-06-30 00:22

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I talk in my sleep," she says.  "If we ever want an excuse for not co-rooming."

              2016-06-30 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oooh! Good to know."

The guest room is color-coded pastel green, and very pretty. No one's looking so he gives her a goodnight hug.


              2016-06-30 00:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Hug!

              2016-06-30 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Gosh, he'd be so good at courting Iobel if it were possible. He'd be the best at it. He shakes his head and walks back to bed.


              2016-06-30 00:29

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "G'night."



She falls asleep and mumbles to herself among pastel green decor.

              2016-06-30 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a few days later they get married. There are a thousand guests. The decorations are extravagant. The people are back to do Iobel's hair and makeup and outfit.


              2016-06-30 00:43

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    She will be very pliable for them and look utterly stunning.

              2016-06-30 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She does look utterly stunning! Half the room falls in love the minute they catch sight of her. Mitros thinks amusedly that people will think he chose for looks. The wedding vows are outdated and misogynistic. "I do so swear," he says anyway.


              2016-06-30 01:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I so swear," she says likewise.

              2016-06-30 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he kisses his wife. Finkanar, in the second row, looks very patiently happy for them and not at all like he wants to burst into giggles.


              2016-06-30 01:26

      




  
    
              
          

    
              Cricket: disapprove
          

  

  
    Cricket looks like he wants to torture a rodent to death over this travesty, but this is pretty normal for Cricket and nobody cares.  He has been coached  not to yell or hiss, at least.

              2016-06-30 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After the ceremony there is a reception which the bride and groom are not particularly expected to attend. 


              2016-06-30 01:28

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Catching up on their reading it is.

              2016-06-30 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They have a lot to catch up on. It's a pleasant evening and nice to have the next day off. 


              2016-06-30 01:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    Without a hangover, even!

              2016-06-30 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Look at them, ignoring the varieties of alcohol placed out next to the bed. "I am actually vaguely uncomfortable with that," Mitros says at one point, frowning at it. "If people are sufficiently nervous that that seems like a good idea they should probably just wait..."


          Edited: 2016-06-30 01:45

              2016-06-30 01:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Maybe if they think they'll be nervous the first time and fine after that?"

              2016-06-30 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Probably. I think you'd like this chapter of A Common Symbology but you can skim the first three as mostly a waste of space and it's not making me optimistic about the rest of them."


              2016-06-30 01:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I'll keep that in mind, although I always feel a little weird about skipping parts of books."

              2016-06-30 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Nistar's like that. When he was a kid he wouldn't put them down, either, even if he wasn't getting anything out of them, then someone told him about the sunk cost fallacy and he snapped right out of the habit."


              2016-06-30 01:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Yeah, I'll put them down, but skipping the first chapters..."

              2016-06-30 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What kind of monster have you married?" He's grinning. "Hard to say if the fourth makes the first three worth it. I'll read the rest and let you know."


              2016-06-30 01:54

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "The kind of monster who reviews books for me, apparently."

              2016-06-30 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I try."

 

And a while later, "so my ex-boyfriend gave me permission to try to win him back if my future wife was all right with that. I would very much like to; he's very pretty. He is usually the person I go to for 'how do I repair this relationship I damaged' but under the circumstances probably no."


              2016-06-30 02:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "...I mean, it would be hilarious if you asked him that and he answered you, but, probably no.  Is his prettiness really the operative characteristic here, did I get the better end of the deal on things that cause you to be interested in people?"

              2016-06-30 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He is eminently sensible and brilliant and fair-minded and generous and forgiving and funny and principled and good for me as a person, but it seemed rude to sound excessively lovey-dovey about my ex to my wife on our honeymoon."


              2016-06-30 02:04

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Anyway, I'm fine if you want to try to get him back, although I cannot promise to have his expertise on how to do it either as a general skill or as specific insight into him individually."

              2016-06-30 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. I don't have much expertise either. If I muck it up with him as much as I did with you he shall leave, and I've never had anyone else - he seduced me, the first time."


              2016-06-30 02:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Awwww."

              2016-06-30 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Were you imagining I had a lot of exes? Makarial was not quite right when he said I was on track to be thirty without kissing anyone but I certainly wasn't going to kiss anyone who wasn't a deeply spectacular and remarkable human being."


              2016-06-30 02:15

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Oh, I didn't know how many you had, but I was mostly awwwing at him being the initiating party."

              2016-06-30 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He didn't even know I was gay, I don't think! We were best friends, and apparently he'd been flirting with me for a while but I, being oblivious, had not noticed, and he was intensely entertained by this and escalated. He had to escalate a lot. Every single test of his new flying spell ended with him falling down on top of me - and then he would not get up - before it occurred to me what he was doing and then I didn't say anything because I was curious how hard he was going to try."


          Edited: 2016-06-30 02:22

              2016-06-30 02:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Of course you were," snorts Iobel.

              2016-06-30 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Wouldn't you have been? Anyway, we were swimming in the hot springs and our clothes got stolen by a polecat that he swore up and down definitely wasn't his polecat and I thought 'why not' so I said 'you know, I am in love with you too' and he was so adorably speechless."


              2016-06-30 02:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    Iobel bursts into giggles.  "I would've been curious but I probably would have discharged my curiosity by asking instead of experimentally!"

              2016-06-30 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm not sure he had a point at which he'd give up defined in advance, it was more 'for as long as this makes me happy and doesn't bother him'. We certainly wouldn't have gotten such a satisfying conclusion out of it."


              2016-06-30 02:29

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "He wouldn't have had to have something defined, he could have just told entertaining hypotheticals," suggests Iobel.

              2016-06-30 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That would have worked. And then I would have had him several months sooner. See, I should go to you for relationship advice."


              2016-06-30 02:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "You have done," she points out.  "Although I admit I am not sure what to tell you about the situation going forward."

              2016-06-30 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I know what not to do! I should not go 'yes okay the plan was as badly-considered as you thought but it totally worked you have to admit Iobel is going to be great'."


              2016-06-30 02:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    Iobel giggles.  "No, probably not.  You could thank him for not cracking up at the wedding?"

              2016-06-30 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And for coming back when Antir asked. Would I have been able to fix things if he hadn't?"


              2016-06-30 02:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Maybe.  You were very gratifyingly abashed.  But he helped."

              2016-06-30 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And I can't do gratifyingly abashed now for him because I have no regrets. 

 

 

Hmmm."


              2016-06-30 02:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "What, none?  Sure, you like the result, but the process was precarious."

              2016-06-30 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I regret wronging you. I do not regret talking over with him what I was going to do and then deciding to be a King. And that is when he broke up with me, sensibly enough, but before I'd done anything to apologize for! Maybe that's why. He did not want to break up with me after I'd done things to apologize for and he knew I would."


          Edited: 2016-06-30 02:41

              2016-06-30 02:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "I'm not sure forming an intention to do something you'd need to apologize for is itself unworthy of apology."

              2016-06-30 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...I think I have enough to work with. Thank you. Do you suppose I should go climb through his window right now or wait a few days?"


              2016-06-30 02:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Climb through his window?"

              2016-06-30 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have a spell for glass but not stone!"


              2016-06-30 02:47

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "What if he isn't expecting you to climb through his window?"

              2016-06-30 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Why wouldn't he expect that?"


              2016-06-30 02:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Well, you hadn't decided to do it a minute ago, so I don't see why he ought to be sitting up in expectation instead of nursing his hangover, or do they not last this long?"

              2016-06-30 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He doesn't really drink."


              2016-06-30 02:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Well, he might still not be expecting you."

              2016-06-30 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I shall knock first. But I bet he's expecting me."


              2016-06-30 02:53

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I do hope he hasn't been kept up every night expecting, pacing back and forth, pining.  Or did you only have permission to try to win him back after actually marrying me and not during the engagement?  So that he'd think it would be now in particular?"

              2016-06-30 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, as soon as you were okay with it was the criterion, but I've been very busy and also not known what to do. I am sure he's been spending his evenings spellcharting and if he's in a mood at me maybe spellcharting something meant to give sons of Fannar the wisdom of a typical person."


              2016-06-30 02:58

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Ew, mind-affecting magic."

              2016-06-30 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Didn't mean it literally. Not even sure it's possible, and if it can be done it wouldn't be with spells. If he did produce something that made me wiser, though, depending what mechanically it did I think I'd take it. I want better recall and working memory so badly."


              2016-06-30 03:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Okay, I would take those unless they had nasty side effects, I'll grant."

              2016-06-30 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He starts charging walking-through-windows. "Not really up his alley, anyway. My father might get there someday."


              2016-06-30 03:05

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "And if he can cast it on other people then it can bootstrap from there."

          Edited: 2016-08-05 23:54

              2016-06-30 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, exactly. He has a vision of getting perfect recall through that process, and then - anything we can imagine." 


              2016-06-30 03:07

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "That'd be so great."

              2016-06-30 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I know! Care to be empress of the world while we figure out what the stars are and if there's anything there worth being empress of?"


              2016-06-30 03:09

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I'm sure you can guess."

              2016-06-30 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The spell's ready. He makes himself able to walk through glass. He gives his wife a hug. He leaps through the window.


              2016-06-30 03:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    She chuckles to herself and goes back to her book.

              2016-06-30 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When he walks through the other window he goes flying across the room and, when he lands, finds he cannot keep his feet and collapses onto the floor.

"New security measure," Finankar says, in Mitros' idiolect, which he speaks with a funny accent but otherwise proficiently. "I sent you a memo about it. It has an oddly long duration, several hours."

He stops trying to stand up. "It's not on my window."

"You hadn't responded to the memo."

"Do you want to talk to me?"

"I am stuck talking to you or carrying you back to your honeymoon suite and trying to explain ourselves in the hallways."

"I could be quiet."

"No, no," Finankar says, putting his pen down, "please do talk."

"I spent this evening telling Iobel how I fell in love with you. I made a flippant remark that you were pretty and she objected to my criteria for partners so then I had to defend myself."

"I think you do too little prioritizing that you find a partner pretty, honestly."

"I apologize. I drove myself headfirst into a predictable mess and wronged people along the way and I am not sure if you were trying to protect me from wronging you also but I am grateful for it."

"I am fascinated by the convolutions that lead you to the conclusion I broke up with you to protect you from wronging me instead of to protect me from being wronged by you."

"...yeah, that's fair."

"Are you trying to demonstrate your maturity because I'll appreciate it but it's not going to be sufficient."

"I was originally planning to try to win you back but the more I told Iobel the more I realized how hopeless it was. You find me likable enough and being likable at you won't change it. You know that I love you and protestations of love won't change it. And I don't want to have you because you save me from myself."

"You have Iobel for that."

"I am working on not using people for that."

"And in the meantime you are using someone else for it."

"...yeah, that's fair."


              2016-06-30 03:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    (Iobel is oblivious to this conversation but she would find it adorable were she not.)

              2016-06-30 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He puts his spellchart down, and sighs, and picks up Mitros and puts him in a chair. "You're going to be a King, hmm?"

"Yes. Please don't say 'as far as I know the King can do as he pleases', I will get appropriately flustered but it's not really where I want this conversation to go. You were very calm and very civil and very patient and so I might have missed it. Did I hurt you?"

"Yes."

"Very badly?"

"Yes."

"Are there things I could have done to not do that?"

"I actually don't think so."

"Okay," he says. "Next step after King is emperor of the world and I can't think why that'd involve choosing between you and power."

Finankar buries his head in his hands and mutters something in his idiolect which Mitros will understand just as well but will understand he's not supposed to respond to. 

"If it does," Mitros says, "and I know that this time you'll leave for good, I think I'll keep in mind that I am not actually half as competent as I like to flatter myself without you."

"You are not going to get particularly anywhere with praises for my instrumental usefulness in acquiring power, either."

"No?"

"I spent a while trying to be competent for you and I don't regret it but I regret that it was for you."

"Do I have too much of a hold on you?"

"Probably."

"Is there a way to fix that?"

"You should probably not conduct intimate conversations the way you conduct treaty negotiations, it's not decision fatigue and a signature you're trying to elicit in the other person."

"...yeah, that's fair."

"Oh, for fucks fucking sake, Mitros -"

"Do you want me to stop being reasonable?"

"I am really not sure! Maybe I do!"

"I love you! I am adrift and only occasionally miserable but always at least a tiny bit miserable, and I cannot imagine that ever going away! I love you and I want you back and I can't talk my way into it or win my way into it and I hate feeling helpless almost as much as I hate the thought that you'll give it a try for old times' sake and not want me anymore. If I am emperor of the world and do not have you I will be good at my job but so desperately lonely in it. Life without you isn't. Please let me fix it. I don't care what you want me to do."

Finankar raises an eyebrow.

Mitros stops talking. "...what?"

"If I gave you an opening like that do you know what you would do with that?"

"Test whether you meant it by suggesting lots of awful things and then in actual practice end up kissing your nose and giving you silly compliments all night," he says instantly.

"Right. Well, that's not me."

"What do you want me to do?"

"Be worth my trust."

He swallows. "...okay."

"Be a damn good King."

"I am going to be."

"And do whatever the hell you want with me."

"Okay," he whispers, and with an opening like that he will in fact spend a good part of the night kissing his nose and giving him silly compliments, though not the whole night because it has, in fact, been a year.


          Edited: 2016-06-30 03:49

              2016-06-30 03:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    (Iobel goes to sleep at a reasonable hour.  If anybody asks, the trouble is she mutters random words all night.)

              2016-06-30 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In the morning her cheerful husband meets her for breakfast with chocolate crepes that have something of an excess of chocolate.


              2016-06-30 03:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    Mmm, chocolate.  "G'morning."

              2016-06-30 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How're you?"


              2016-06-30 03:59

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Pretty good, although I should probably think of a better response to 'and how was your wedding night, huh' than 'restful, thank you'."

              2016-06-30 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He snorts. "Might go badly with anyone noticing I look exhausted."


              2016-06-30 04:03

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Crossed my mind."

              2016-06-30 04:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can keep you up at night if you're going to be bad at lying about whether I did. I have lots more book reviews to offer."


              2016-06-30 04:04

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Oh, I can probably manage a convincingly coy giggle."

              2016-06-30 04:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you for everything."


              2016-06-30 04:07

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "You're welcome.  I assume climbing through his window went well?  Was he in fact expecting you?"

              2016-06-30 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, in the sense he had the window spelled to throw intruders against the opposite wall and then leave them unable to keep their feet under them."


              2016-06-30 04:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Burglary!  It's foolproof!"

              2016-06-30 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He barely even pretended that it was spelled that way to prevent burglary! He wanted me lying in a heap at his feet so there I was and we had a very productive conversation. I have very nearly committed it to memory, would you like to hear it."


              2016-06-30 04:10

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Sure, if it's not private or anything."

              2016-06-30 13:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he tells her the conversation as best as he can remember it. He remembers it pretty vividly.


              2016-06-30 13:57

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "...that's.  Mostly adorable," says Iobel.

              2016-06-30 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Mostly?"


              2016-06-30 14:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "I'm not sure I'm getting all of the subtext but I am not sure all of the subtext was adorable.  But it was definitely mostly adorable."

              2016-06-30 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay, fair enough.

 

I should probably get back to work."


              2016-06-30 14:03

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Enjoy."

              2016-06-30 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You too."


              2016-06-30 14:04

      





North

it gazed back into me




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Flying is good.  Flying clears his head, flying is better than just stepping outside at that inexpressible benefit of "fresh air".  People do not tend to bother him when he is flying.

          Edited: 2016-07-25 15:05

              2016-06-30 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Except tonight there is another person flying. She does not bother him; she stares curiously and then hovers for a bit.


              2016-06-30 19:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...well, there could just be another demon around.  Or one of the Maiar who are left, there's probably gradations between "incapacitated with grief" and "literally Thauron".

              2016-06-30 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are, in fact, gradations. 

She laughed when she felt them die, but it wasn't exactly happy laughter. 

She sort of wings in Cam's direction. She determines that the destroyer of Valinor is in addition to that pretty cute and wings faster.


              2016-06-30 19:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...okay.  "Hi?"

              2016-06-30 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hey. I hadn't seen you before and the recordings don't really do the wings justice. Those are some sweet fucking wings."


              2016-06-30 19:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Thanks, made 'em myself."

              2016-06-30 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Likewise, but I cheated with magic, these wouldn't support an Elf in flight. You can't have cheated."


              2016-06-30 19:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I did pick the basic design out of a catalog."

              2016-06-30 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She pulls up alongside him. "Then you can pass the compliment on, I guess. You in town for the conference?"


              2016-06-30 19:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  Who are you?"

              2016-06-30 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can't tell you. Like, not won't, can't. I think in spoken language they go with Thuringwethil, which is sort of a sweet try."


              2016-06-30 19:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Bit of a mouthful, but okay.  "Here for the conference too or just incidentally?"

              2016-06-30 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Isn't there an Earth saying - I've done my reading, you know - it'll be a cold day in Hell when anyone invites me to an ethics conference. Though Hell is a vacuum, I guess, and they invited you, and worse than that they invited Sauron, or did he invite himself? Nah, I'm just flying. Haven't touched down in, y'know, seven years.

 

I thought about stopping you."


          Edited: 2016-06-30 19:22

              2016-06-30 19:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I thought about that too.  Well, not about you doing it."

              2016-06-30 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And you didn't even have the advantage of knowing the script." 


              2016-06-30 19:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Script?"

              2016-06-30 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Back before they built the world, y'know, they scripted it. The war was supposed to last five hundred years and then the Valar'd sweep in as saviors. They had it all down in triplicate. Ah, metaphorically, you won't be able to summon it."


              2016-06-30 19:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Five hundred - ugh."

              2016-06-30 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah."


              2016-06-30 19:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "How do you script that kind of thing, the Enemy obviously wasn't inclined to cooperate with the plan."

          Edited: 2016-06-30 19:37

              2016-06-30 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We don't have oaths through hardware. We have them because it's the kind of thing we are. We play parts. Or did, until a few years ago. I think the rules might be broken now...

...we're reflexively deterministic, see. The kind of mind that, knowing what it'd do, wouldn't do that, won't become a Maia. There is, in the space of all possible minds, the kind of thing who will know exactly what our part is, and how it ends, and do it anyway, and all of us are that. Some more resentfully than others, to be sure. I thought it was a stupid fucking script."


              2016-06-30 19:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...so, what, do you just like existing enough that you decided it made sense to be the sort of person who could exist in Maia form...?"

              2016-06-30 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah. Or, like, Sauron thought he could find a way out of it. By leveraging enough things that weren't reflexively deterministic, giving them enough power that history refused to stay on the rails. He was going to try to make Men the world's technological power, break loose with them, and then you showed up and made it way easier. Trying to find a way off the rails can be your rail. Though it wasn't mine. Mine was more just kind of watching the whole fucking thing play out."


              2016-06-30 19:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Oh, he has a shtick that isn't 'be a horrifying creeper'."

              2016-06-30 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He used to be quite idealistic, for the amount of systemically torturing people he did. He actually used to be idealistic and not torture people and it was kind of appealing even though we both knew that he was in fact going to eventually torture a lot of people."


              2016-06-30 19:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I am having a lot of trouble envisioning the appeal."

              2016-06-30 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you found out there was a script, and you were stuck on it, and it was inherent to who you were...wouldn't you be, like, at least sympathetic to someone whose script eventually had 'sadistic mass murderer' in it but at the moment just had 'light the fucking script on fire' on the agenda?"


              2016-06-30 19:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Sympathetic maybe.  Not - appealed to.  Probably.  I don't know how detailed these scripts are."

              2016-06-30 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She bites her finger. "Fair enough. Anyway, thank you. Doubt you hear it much. Doubt you hear it from us."


              2016-06-30 19:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "...You're welcome."

              2016-06-30 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Like I said, I could've stopped you. I didn't. Five hundred fucking years. After he's nibbled the planet's population down to like fifty million he has them all tear themselves apart in civil wars. Doriath kills their entire Dwarf population, the Noldor kill Doriath -"


              2016-06-30 19:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Write a tell-all book," Cam suggests, "and wait a long, long time to publish it."

              2016-06-30 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Worried I'll give people ideas? Melkor knows it all in even more detail than I do, he's probably already shared select details."


              2016-06-30 19:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "More concerned that it'll foment resentment over things that haven't happened and aren't going to."

              2016-06-30 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you say so, honey. Lips are sealed."


              2016-06-30 20:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "And here I was assuming you knew my name."

              2016-06-30 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They call you The Destroyer, like Sauron's The Abhorred. Didn't think you'd be super appreciative. And here I was trying to perk you up and everything.'


              2016-06-30 20:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "My name is Cam."

              2016-06-30 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Cam, destroyer of worlds?"


              2016-06-30 20:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "It was only the one."

              2016-06-30 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah, I know, I was showing off my Earth history references."


              2016-06-30 20:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Congratulations.  I am unfortunately a bit more oomph than a nuke."

              2016-06-30 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You put it back, didn't'ya."


              2016-06-30 20:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Cam sighs.  "You're not perking me up, in case it was hard to tell."

              2016-06-30 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah, sure. Have a sweet ethics conference." She dissolves into fog.


              2016-06-30 20:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...Cam declines to inhale until he's a ways away from the fog, because yikes.



He flies most of the night and then caffeinates and returns to the conference site and checks his mail.

              2016-06-30 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Interdimensional travel: works. Don't have targeting up yet, so no way to go anywhere in particular. Want to hop into a random dimension, summon enough to figure out who lives there, go say hi/end scarcity? 

- Fëanáro


              2016-06-30 20:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Blink, blink.  Cam texts him: Sounds fun.

              2016-06-30 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Blueprints filename worldleaper. Take an instance of Maitimo, I'd like to establish diplomatic contact with aliens too.


              2016-06-30 20:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    If you don't have targeting up should we expect the place to be habitable?

              2016-06-30 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I expect you to land in deep space somewhere and then make yourselves a lightleaper. Technically a chance you'd land in a sun but it's negligible. If you'd rather make a new Maitimo when you get there you can do that too, I am just very excited about diplomatic contact with aliens and want them to meet the peoples of Endore as well as you. 


              2016-06-30 20:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    If the destination doesn't have itself mapped how am I going to find anybody even if I discover their existence?

              2016-06-30 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Binary search with conjuring.


          Edited: 2016-06-30 20:35

              2016-06-30 20:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Why didn't I think of that.  Okay.  After the conference.

              2016-06-30 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Have a nice conference.


              2016-06-30 20:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam goes and has a nice conference.  Including a delicious menu at lunchtime.  Who's sitting with him today?

              2016-06-30 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People honestly mostly kind of avoid him. Thauron waves.


              2016-06-30 20:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yes well fuck you Thauron.  He'll just go looking for Maitimo then.

              2016-06-30 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo's sitting with a few people from Brithombar who are only slightly awkward when Cam joins them. "Have you checked your mail?" Maitimo says brightly.


              2016-06-30 20:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Yeah, did you get the same memo?"

              2016-06-30 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I did! I want to come along, can I?"

 

"Come along where?" Findekáno says behind Cam.

Maitimo grins at him, a bit reservedly. "We have interdimensional travel."

"Oh, congratulations. Are you going to Hell?"

"We do not have targeted interdimensional travel. We're going fuck-knows-where and bringing them up to the modern age as fast as we can."

"Or learning from them," Findekáno says, sitting, "it is possible that they'll look at us and go 'you poor souls what kinds of centuries-out-of-date lightleaper even is that". 

 


              2016-06-30 20:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Ooh, that would be fun," Cam opines.

              2016-06-30 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Wouldn't it? There's a bit of an exploration-exploitation tradeoff," Findekáno continues, "seems like maybe we should be hopping around to higher tech before we start bringing people up to speed - I'm thinking in particular that we've got no chance of curing mortality in aliens with current medical tech -"

"We've got Cam, though, no one else has got Cam. Could be that the high-tech aliens will think we're provincial children but also, hey, provincial children who can prevent the heat death of their universe."

The people from Brithombar are shaking their heads at the two of them. "Noldor," someone mutters.


              2016-06-30 20:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, absent targeting it's not a tradeoff we get to make purposefully," Cam says, "unless we want to visit a bunch of random places and leave outposts in them and then sort."

              2016-06-30 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Let's do one place first," Maitimo says. "get a better sense of what we're doing, and then figure out how we might sensibly scale - and scaling's going to be constrained by the number of interested demons anyway, this is a wholly demon-dependent interdimensional travels scheme."


              2016-06-30 20:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, one first sounds good to me."

              2016-06-30 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can we come along, though?" Maitimo says. "We shall handle problems where there's no demonic comparative advantage and suggest Valinor tech you don't know about that might help various alien species, and otherwise stay out of the way."


              2016-06-30 20:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, you can come.  How many are you each up to now, I don't remember off the top of my head."

              2016-06-30 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are six of me," Maitimo says smugly. "Seems to be the size at which we coordinate best but if we're eventually ruling an empire that spans several dimensions I may need a few more."

"Four," Findekáno says. "Why?"


              2016-06-30 21:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Just curious.  Do you have nicknames or just try to be interchangeable?"

              2016-06-30 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We all pick names, being interchangeable would mean you couldn't specialize very usefully," Maitimo says. "I should really have extended you an invitation to visit Himring sooner, seeing it thrive is... it helps."


          Edited: 2016-06-30 21:06

              2016-06-30 21:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Sounds nice."

              2016-06-30 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Shall we go make contact with another dimension?"


              2016-06-30 21:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Right now?"

              2016-06-30 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, but if we're going soon I want to hand off some post-conference plans."


              2016-06-30 21:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I was thinking right after the conference wrapped up if that works for you."

              2016-06-30 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It will." His eyes flicker. "Yes, all set." And to Findekáno, "are you also coming?"

"Yes."

"I'll see you both tonight, then."


              2016-06-30 21:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    That'll be a fun group to go exploring with.  Cam doesn't remark on that.  "See you."

              2016-06-30 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're both there that night, sitting outside the conference at separate tables and desperately delegating the next few weeks' activities. 


          Edited: 2016-06-30 21:15

              2016-06-30 21:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam can wait while they do that.

              2016-06-30 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And then everyone is ready to go hop dimensions.


              2016-06-30 21:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So Cam makes a worldleaper and poises himself to produce air and a ship as soon as they land.

              2016-06-30 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they find themselves in deep space, as was statistically nearly guaranteed.


              2016-06-30 21:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Air!  Ship!

              2016-06-30 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are there locals?" both Elves say eagerly in unison, and then fall silent.


              2016-06-30 21:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I shall hop outside so I don't burst the ship if the answer is 'lots'," Cam replies, and he lets himself out and starts conjuring up stuff.



Presently he returns.  "Humans!" he reports.  "Or something that looks a lot like them."

              2016-06-30 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...huh," Maitimo says.

"That is very surprising," Findekáno says. "Even if we think dimensions have recent points of divergence. Shall we start narrowing them down?"


              2016-06-30 21:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Did that," Cam says, "they're that way.  I'll narrow it down again when we're close enough to get a look at individual stars in the right galaxy."

              2016-06-30 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can we look at what you've got? Do you have translation up and working?"


              2016-06-30 21:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Translation needs to chew for a bit, there's a bunch of languages, but feel free to have a look," Cam says, handing them each chip corpuses of recentish recorded output of local humans.

              2016-06-30 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can't read the writing yet; there are an awful lot of charts and diagrams. This society apparently organizes a significant portion of their written output as flowcharts. 


          Edited: 2016-06-30 21:30

              2016-06-30 21:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Interesting to be in a new place without the advantage of speaking a language," Cam says, laying in a course for the correct galaxy.

              2016-06-30 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am surprised my father did not personally insist on coming. Hundreds of languages, huh?"


              2016-06-30 21:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...More," Cam says.  "But only a few hundred popular ones and a lot of them seem to have very little writing."

              2016-06-30 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No computers, do they have electricity yet?"


              2016-06-30 21:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Can't guarantee they don't but haven't found any evidence of it yet."

              2016-06-30 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fastest way to safely tell teach them all summoning is probably going to depend on local government," Maitimo says. "Findekáno, were your people getting anywhere on non-summoning forms of immortality for humans?"

"Getting somewhere, yes, have a serum for Cam to dump on their heads, no."


              2016-06-30 21:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That'd be an interesting method of administration."

              2016-06-30 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "More likely in the water supply," he says, "but immortality good enough to spike the water supply with is a much harder problem than immortality as a series of shots administrated annually and we're still in early clinical trials with that."


          Edited: 2016-06-30 21:40

              2016-06-30 21:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "These humans might be clinically distinct anyway.  Even Earth humans have ethnic variance."

              2016-06-30 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, there's summoning as a stopgap, if it works from here. Mind if I check?"


              2016-06-30 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Go for it, I'll pay whoever you get for their time."

              2016-06-30 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he draws a safe summoning circle for an angel. 


              2016-06-30 21:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    An angel completely fails to appear.

          Edited: 2016-06-30 23:30

              2016-06-30 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, no fallback for these humans," Findekáno sighs. 


          Edited: 2016-06-30 23:35

              2016-06-30 21:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "No daeva-based fallback, anyway, could have something else."

          Edited: 2016-06-30 23:36

              2016-06-30 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Let's hope. Complete written works of this universe's humans, post-mortem?"


          Edited: 2016-06-30 23:39

              2016-06-30 21:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "...nothing."

          Edited: 2016-06-30 23:39

              2016-06-30 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well. We've got a lot of people on the research project. I'm optimistic about a decade from now, even if that's not really soon enough."


          Edited: 2016-06-30 23:41

              2016-06-30 21:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Eventually the computer will render translations of some things!  Without any known plaintext it's pretty tentative about a lot of it but it's legible.

              2016-06-30 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think this world has native magic," Maitimo says after translations arrive.


              2016-06-30 22:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Ooh, cool, what have you found about it?" Cam asks, looking up from an attempt to help the computer figure out which labels on a wildlife guide pertain to which specimen drawings.

              2016-06-30 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The flowcharts? That's how they organize magic, somehow. It requires... some concept the computer's really struggling with but that seems to be adjacent to a lot of words for animals..."


              2016-06-30 22:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I've noticed they have a bunch of stuff about animals.  Keeping exotic ones as pets."

              2016-06-30 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a while later, "yeah, every accomplished magic-user seems to have an associated animal. I think maybe you pick one and do something with it to be able to use magic."


              2016-06-30 22:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Weird.  I'm gonna tell the computer to translate this word as 'familiar', then."

              2016-06-30 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "World's stable," Findekáno says, "a few countries at war but no Enemy to drop down on. We probably want to start in a not-at-war country."


              2016-06-30 22:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Agreed.  This one has canals everywhere, that's cute."

              2016-06-30 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What's its government like?" Maitimo says.


              2016-06-30 22:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Monarchy," Cam reports.

              2016-06-30 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Let's drop the Second Age on canal country first. What's it called?"


              2016-06-30 22:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You think I know how to pronounce any of this?  There's no audio recordkeeping," Cam snorts.  "It is called this sequence of letters."

          Edited: 2016-06-30 22:14

              2016-06-30 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright. In four days that sequence of letters is getting - hmm, what's a good priority ordering here?" 


              2016-06-30 22:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "A spy drone to pick up some phonemes," says Cam, "and correlate them with things, and then tell us when a good time to visit the royalty and consult them about their needs might be?"

              2016-06-30 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If local magic's not likely to notice it and decide they're being invaded. I'd like to know more about local magic. But yes."


              2016-06-30 22:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I will disguise it as an exotic bird.  Should pass unnoticed."

              2016-06-30 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fantastic."

And then there are still four days in this lightleaper. Maitimo and Findekáno both separately consider that perhaps they didn't think this through.


              2016-06-30 22:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, there are rooms and all the computer-translated reading material about Canal Country they could want.

              2016-06-30 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That will occupy them!


              2016-06-30 22:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    And eventually here is galaxy, and Cam does more binary search to find the planet, and then they have another five days!

              2016-06-30 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, there's plenty of reading material. "Oooh," Findekáno says on the third day. "It's really a shame they aren't chipped. Their magic runs off working memory; if we could give them a necklace they'd have immortality on the spot, I think, and lots of other stuff they have but can't remember."


              2016-06-30 22:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh damn.  Well, that's a reason to look into supplying thought-collectors to people who aren't natural-born cyborgs, I guess..."

              2016-06-30 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Lots of Men have asked at home," he says, "there's just no way at all to safely experiment even if an instance of Feanáro's figured out how the thought-collection even works."

"I think one has," Maitimo says. "One might be able to get some of the benefits of blessings without the thought-collection use of the chips, too. But it's at least a few years out. That's a hard problem."


              2016-06-30 22:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You could somewhat test on daeva.  The indestructibility's confounding but when we're trying to let stuff work it works on us like humans.  Or, probably 'source species', don't know about daeva Dwarves."

              2016-06-30 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll suggest it," Maitimo says. 


              2016-06-30 22:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I wonder if people who aren't from here can learn their magic."

              2016-06-30 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You probably can't make animals smart enough for us to try to bind them into familiars," Findekáno says, "and I think they're usually assigned at - birth? But maybe they needn't be..."


              2016-06-30 23:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Or maybe you can borrow somebody else's or something?"

              2016-06-30 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps we can ask the local royals, if they seem generally competent. They probably won't hesitate just because Findekáno and I would be ludicrously powerful in the local system, you exist and are ludicrously powerful with or without the local magic. Wonder if you could make your familiar part of yourself for the purposes of indestructibility, since untranslateable bad thing happens when they're killed..."


              2016-06-30 23:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, that would be a thing I'd want to check, I'd rather not have any untranslateable bad things happen to me.  I have no idea how to expect that to work with backups either."

              2016-06-30 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "At a minimum it seems vanishingly unlikely to affect other instances, so I think I'd take the chance."


              2016-06-30 23:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It might, we can't know for sure, but it does seem implausible."

              2016-06-30 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And unless I'm much misunderstanding how this works we'd have human immortality an hour after pulling it off," Findekáno says. "I think the chance is easily worth taking."


          Edited: 2016-06-30 23:21

              2016-06-30 23:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sure, I wouldn't stop you."

              2016-06-30 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He raises an eyebrow. "On this occasion I did not particularly fear it. if you disagree with the cost-benefit evaluation I'd want to talk it through anyway."


              2016-06-30 23:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...that's.  Not what I meant.  I would not consider it unreasonable for someone to volunteer to take the risk, is what I meant."

              2016-06-30 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "It might not work anyway. I'm confused by how magical interactions among worlds work in general - ours doesn't seem to have native magic, unless the Ainur themselves were. Summoning as far as you know was initially exclusive to yours, and it worked in Arda only once Valinor was destroyed - were the Valar suppressing it? Did they introduce a loophole when they tried to ban it which unraveled when they were murdered?"

Could you not, Maitimo says to him.

Noted. "I would have expected magic to go by universe, not species, like the law of physics, but that's not what it looks like it's doing."


          Edited: 2016-06-30 23:34

              2016-06-30 23:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well, daeva magic goes by species.  ...I may have completely forgotten to mention parlor tricks to anyone."

              2016-06-30 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think you might have," Maitimo says. "Parlor tricks?"


              2016-06-30 23:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Humans from my world can do little tiny stupid magic.  It is virtually never the best way to accomplish anything, and it can only accomplish very small versions of the things daeva can do - I think the standard use case besides, well, doing a parlor trick to show off that you've mastered one, is to push buttons on assistive devices if you're too paralyzed to do anything else.  Sometimes somebody writes a novel where Our Hero is tied up and has to complete a summoning circle by parlor trick or something but it just never comes up in reality like that."

              2016-06-30 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Huh. Don't think those work in our dimension, if there are books referencing it someone would have tried."


              2016-06-30 23:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I mean, they're really frustrating to perform until you have the hang of then and then they are merely somewhat frustrating, but yeah, probably."

              2016-06-30 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they'll spend a few more days quietly reading the works of the new world.


              2016-06-30 23:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And: Here is the world!



Cam locates the canal place and makes a drone down there and presently their computers can pronounce Marlese.

              2016-06-30 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lovely. Drone finding anything else they didn't expect?


              2016-06-30 23:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "........the animals talk."

              2016-06-30 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"...well. 

We should probably not kill any animals, between them being people and the untranslatable bad thing."


              2016-06-30 23:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yep.  I mean, I don't see why we would have done that anyway but yep."

              2016-06-30 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "People who aren't you kill animals to eat sometimes," Maitimo says with a snort. "Does this mean that we could have the drone start chatting and it would just be assumed to be a local talking animal."


              2016-06-30 23:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Maybe, unless the computer translation's just not very good."

              2016-06-30 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps," Findekáno says, "people will assume it's a foreign bird."


              2016-06-30 23:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Possibly.  Do you want me to fly this drone to the palace and have it investigate the royalty situation?"

              2016-06-30 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sounds reasonable."


              2016-06-30 23:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    So Cam flies the bird (it looks like a small crane) palaceward.

              2016-06-30 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's not an Elf-pretty palace, but it's perfectly serviceable, very large, surrounded by canals and gardens. 


              2016-06-30 23:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...a place with talking animals prooooobably won't just let a random bird fly in and look around.  What happens if he lands the crane by the gates?  Well, what happens is the guard wants to know if the crane speaks Marlese, which Cam answers by saying "tolerably well", and then the guard asks what it wants, and the crane says it is foreign and would like to meet the local royalty if that is at all possible because it thinks they will find what it has to say interesting, and the guard sends a messenger to ask the King if he wants to entertain a random familiar today.

          Edited: 2016-07-01 00:00

              2016-06-30 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King (!) and his wife got through most of the items on their seven-page list not within a day of their coronation but within a month, at least, and he's still busy but Iobel's going to be delighted that there's some country using crane familiar ambassadors and he can clear an hour, certainly, please extend him our welcome.


              2016-07-01 00:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    So in goes the crane drone!



"Um!" says Cam to the Elves when he gets a clear look at the King.

              2016-07-01 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves look up and come over to see.


              2016-07-01 00:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam turns the display around.

              2016-07-01 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

 

Maitimo blinks. At someone who looks exactly like him, albeit human and with shorter hair. "...well. 

Could you pull up a royal family tree or something?"


          Edited: 2016-07-01 00:09

              2016-07-01 00:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Maybe -"  He fishes around for anything matching that description that he can identify specifically enough.  "You want to do the talking in case the resemblance is not superficial?  And, like, you were supposed to be along for diplomatic purposes anyway... ah -"  He produces a family tree.

              2016-07-01 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If the resemblance isn't superficial he won't be easy to offend or hard to work with," Maitimo says, but he commandeers the console. "Hello," he says. "Thank you for your time. We said we're from another country; it is a country in another world. We'd like to share the magic and technology of our civilization with yours, and learn about you. Where would you have us land the starship?"

 

Findekáno looks at the family tree. "You're married," he says to Maitimo. "And I think the rest of us exist - look at the names, that's uncannny..."


              2016-07-01 00:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Let us come up with terminology that doesn't involve referring to people we're not talking to in the second person, that's bewildering enough when it's only forks and not whatever this is," Cam says.

              2016-07-01 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "MItros, the King, is the eldest of seven, his next brother's name is Makarial," Findekáno says. "He has a cousin Finankar. Can you do models of everyone's faces in plastic or something..."

 

Mitros beams with delight and fascination. He asks an advisor to get the Queen, please. He leans forward and suggests to the crane a location to land a starship. 


              2016-07-01 00:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...Cam lands the starship.

              2016-07-01 00:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    The Queen appears when summoned.

              2016-07-01 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros summarizes what the familiar said.


              2016-07-01 00:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "...well.  That's certainly interesting whether or not it's true."

              2016-07-01 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. I gave them a location to land their 'starship', want to go greet it?"


              2016-07-01 00:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Sure, why not."



But she charges as she goes, just in case.

              2016-07-01 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He has some guards join them, too. Though when he watches the starship land he is tentatively inclined to conclude that if the newcomers want them dead spells will not help.


              2016-07-01 00:26

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    ...well, they might.  Her eyes go on shining as she repeatedly drops and picks up her charge.

              2016-07-01 00:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    The door opens.

              2016-07-01 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros assesses: man who believes himself, correctly or not, to be in absolutely no danger from anything at all this world could offer, who has even more capabilities than his astonishing message suggested, who finds Mitros himself somehow surprising, who's looking through the crowd for other surprises of a similar nature -

- and then two people step out behind him and Mitros guesses the nature of the surprising thing. 

Mitros also notices that this man who looks just like him and this man who looks just like his cousin broke up and not on 'it will be very challenging to win me back' terms.

Mitros smiles neutrally and raises his arms in a welcoming gesture. "Welcome to Marlatia."


              2016-07-01 00:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Thank you," says Cam's computer.  "I apologize if the automatic translation isn't up to scratch."

              2016-07-01 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No trouble. My father will probably learn your language over dinner," Mitros says, watching their reactions carefully.


              2016-07-01 00:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I am, let's say surprised by how not surprised I am by that," says Cam.

              2016-07-01 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    But this man doesn't know Mitros' counterpart that well or he'd have volunteered a name. "I am Mitros, King of Marlatia; this is my wife Iobel, our Queen. Please come inside, unless you require anything in your starship."


          Edited: 2016-07-01 00:38

              2016-07-01 00:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Pleased to meet you both.  I'm Cam, that's Maitimo, this is Findekáno, Maitimo you are the diplomat why am I talking," says Cam, heading inside.  "We don't need anything in there particularly."

              2016-07-01 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Shock, maybe," Maitimo says smiling at Mitros and at Iobel. "This came as a complete surprise to us."

"Oh," Mitros says. "I thought you might have sought it out deliberately. There are a lot of countries here and none of the others are ruled by my doppelgangers yet. Is your familiar a magpie?"

"We don't have familiars," Maitimo says. "We had, once we learned they existed, entertained some vague hopes that if we met the right knowledgeable people we could acquire them."

"You've met the right knowledgable people," he says, "but that would be wholly without precedent." He resists the urge to give Findekáno a hug, even though Findekáno obviously needs a hug, and instead points out Finankar, eyes glowing, among the guard. "Of course, so is all of this."


          Edited: 2016-07-01 00:45

              2016-07-01 00:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "We're literally here because I thought the canals were cute and we had nothing more substantial to go on," Cam says, "we could have landed the crane anywhere."

              2016-07-01 00:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Iobel giggles.

              2016-07-01 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros stares at Cam and furrows his brow for half a second before it smooths again. "I promised Iobel once," he says, "that once we ruled this world we would find out what the stars were made of and make her the empress of those, too. Don't fear for the stars, she'll be spectacularly good at it. Can you save us the time on research?"


              2016-07-01 00:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I can tell you what the stars are made of and in fact can even confirm that the other stars in this world are unoccupied!" Cam says.  "However, I'm not sure that knowing they're mostly hydrogen and helium will help with the project of ruling them all."

              2016-07-01 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...the crane that's apparently-not-your-familiar said that's where you came from," Finankar says. He's fallen in step with them because his counterpart is here so why shouldn't he be.

"I got the sense he was oversimplifying," Mitros agrees. 

"Dramatically," Maitimo says. "The stars are other suns; around them orbit other planets, which you can definitely colonize, and you're human so your population grows swiftly by our standards and you'll have an empire spanning the galaxy, my lady Queen, if the supply problems that'll invite do not deter you. There are also other dimensions, worlds not accessible from this one by travel in any direction, and we're from one of those. My father invented a way to hop between them and we hopped here."


          Edited: 2016-07-01 00:56

              2016-07-01 00:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The crane's a machine like the spaceship," Cam says.  "I just made it look like a crane because you have talking animals here and I figured it would blend in, how'd I do?"

              2016-07-01 00:57

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "What exactly are you non-humans?"

              2016-07-01 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am impressed by the crane," Mitros says, "it's a very persuasive crane! And I am even more impressed by, if also a little concerned about, the apparent capacity to make machines that speak and explain and oversimplify."

"It doesn't think," Maitimo says reassuringly. "Cam can make people of my species but not yours and he cannot make thinking machines."

Mitros nods. "Immortality?"

"Not yet," Findekáno says, "we're trying, sorry."

"Improved recall and working memory?"

"Our species has metal in our brains, and when we invented those things we invented them to work through the metal in our brains," Maitimo explains. "So we have those ourselves but can't share them, I felt terribly guilty about that even before realizing there was a version of me here. How do you know everyone?"

Mitros grins. "You know, I am actually not sure I would have benefitted if that'd been an achievable ambition. I abandoned it in favor of ruling the world, or are you doing both?"

"I found cause to abandon that ambition too," Maitimo says, "at least temporarily."


          Edited: 2016-07-01 01:04

              2016-07-01 01:04

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The crane didn't compose its own words, we were talking through it same way we're talking through these things now," says Cam, waving his computer.  "It's also loosely possible that you could get the kind of immortality I have if you travel to their world or mine first, it doesn't work here but it might not just fail to work for you."

              2016-07-01 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros glances at Iobel. "We might consider that, then, when we're less needed here. How long would the trip be?"


              2016-07-01 01:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No time at all.  We took a while to get to you because we landed at a random point in the universe, but the worldleaper we used to get there will act as a beacon."

          Edited: 2016-07-01 01:13

              2016-07-01 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They file into the palace. Mitros dismisses the guards. The newcomers aren't exactly safe to be around but the guards don't make them any moreso. Several people should keep ranged spells for unconsciousness charging outside the door, just in case. Antir lands on his shoulder. He murmurs to her that she should go meet Maitimo. 

So she lands on Maitimo's shoulder instead. Maitimo's face remains perfectly relaxed but Mitros can tell he's startled. 

"All right," Mitros says. "Can I get you anything to eat or drink?"


          Edited: 2016-07-01 01:20

              2016-07-01 01:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Stop me if I'm treading on a hospitality obligation of some kind but I can make arbitrary matter and that includes food," Cam says, raising a hand.  "Can I get you anything?"

              2016-07-01 01:20

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Persimmons."

              2016-07-01 01:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Cam hands her a persimmon.

              2016-07-01 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros laughs delightedly. "Chocolate fudge cakes from the little store near Iobel's old place, or is that insufficiently specific?"


              2016-07-01 01:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "If you gave me the name of the place I could probably do those too!"

              2016-07-01 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He names it.


              2016-07-01 01:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Plate of fudge cakes, enough to go around.

              2016-07-01 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros stares adoringly at his wife and lets Antir do the monitoring of reactions in the room while everyone eats. Finankar has noticed what Mitros is up to and is amused, though keeping a straight face. Maitimo has figured it out and disapproves strongly but is hiding it almost perfectly. Findekáno's also leaning towards disapproval. Cam seems carefree. 


              2016-07-01 01:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    And Iobel is watching everybody thoughtfully and enjoying her persimmon.  "So arbitrary matter, but does that get you crane machines all by itself?"

              2016-07-01 01:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh, no, we've also got more advanced technology on top of that - I'm not sure how to cash it out in terms of years, since it depends what you focus on and with what development resources and also whether you're an Elf, Elves are kinda slow at things - these ones are better than average - but anyway much better tech, you're many prerequisites behind from what I can tell."

              2016-07-01 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What do those prerequisites look like," Mitros says. "with an eye mainly towards improved quality of living, disaster relief, and life expectancies?"


              2016-07-01 01:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "First of all you need electricity, which is basically tame lightning," Cam says.  "That does all kinds of good stuff.  The other intermediate steps between electricity and drones like the crane mostly don't touch on those priorities, though."

              2016-07-01 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay!" Mitros says. "Do you happen to have a standard approach to giving worlds a substantial technological boost or should we spend the next few hours outlining one?"


          Edited: 2016-07-01 01:41

              2016-07-01 01:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "We do not yet have such a thing, you may choose to feel slighted that we came unprepared or delighted to have design input as you prefer."  Next to the part of his computer display that is producing translations as the Marlatians speak, he produces a notetaking window and starts an outline.

              2016-07-01 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Mitros sits back in his seat. And frowns. "Okay," he says to Maitimo, "I am actually really disappointed in you, what happened -"

"Later," Maitimo says wearily. 


              2016-07-01 01:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Huh?"

              2016-07-01 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros smiles at him apologetically. "Sorry, I should have - introverted? takes a lot of notes to organize your thoughts? very good at being exactly the sort of person you endorse? because you have the mannerisms, you have the priorities, you have the sense of humor -"


              2016-07-01 01:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...You have a me somewhere?"

              2016-07-01 01:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "...Mitros?"

              2016-07-01 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think so," he says. 

Maitimo tentatively nods.


              2016-07-01 01:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Not to impugn your judgment of character but how do we check?" wonders Iobel.

              2016-07-01 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...their families looked like they matched," Cam mutters, and he shoos his notes and produces -

              2016-07-01 01:53

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Those are my parents and that is weird."

              2016-07-01 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How exactly does the dimension-hopping thing pick dimensions to hop to?" Mitros says.


              2016-07-01 01:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "It, uh, doesn't, supposedly, random," Cam says, glancing between Maitimo and Mitros and Iobel.

              2016-07-01 01:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "...We'll talk later," Iobel tells him, parsing this with somewhat more alacrity given better background information.

              2016-07-01 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Supposed to be random, but instead it picked one where the first people you'd meet would be yourselves. That's interesting. 

 

Anyway," he says, "I was confused for what I assume is the reason you're now confused. Iobel is my greatest asset and closest friend and the inspiration of many of my ambitions and a fantastic spellbinder in her own right who is probably going to invent immortality if my father does not beat her to it. And you two are - civilly acquainted." AND YOU GOT A BOY, YOU GOT IOBEL AS A BOY, YOU GOT IOBEL AS A BOY AND YOU POLITELY TOLERATE EACH OTHER HOW THE FUCK DID THIS HAPPEN. He has communicative telepathy but he doesn't want to charge it and he doesn't need it, Maitimo obviously got the message. 


          Edited: 2016-07-01 02:01

              2016-07-01 02:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...I'm assuming you met under different and pleasanter circumstances," Cam suggests.  And possibly yours is less fucked up?  he does not say to Iobel.

              2016-07-01 02:02

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    Loud and clear.  "I'm not sure it was the most favorable possible introduction."

              2016-07-01 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros buries his face in his hands. "That's what confuses me so much," he says to Maitimo, "do you realize how much fucking up you had affordance for - with both of them -"

"Yes," Maitimo says. "Later."


          Edited: 2016-07-01 02:05

              2016-07-01 02:05

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Why later, because I feel like this is going to be really distracting as background fact during a conversation about electricity - or maybe you should all talk about electricity and Cam and I should go discuss our life stories, if this distraction is unique to us or me or something -"

              2016-07-01 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think we are all distracted but should maybe do this in different rooms," Mitros says, "it will save time to not phrase things to save feelings. I really want to get the short version before we do that, though -"

"If there is ever a war," says Maitimo, "and hundreds of thousands of people are dying every day and there's endless piles of work and it feels indefensible to spend the effort on communication required to not have an annoying-but-strategically-insignificant level of background hostility with your ex, do the communication work anyway. You failed to factor in the probability that the strategic situation will change fast enough to obviate all your logistics and very much not obviate the benefits of functional communication."

"...it's not even very much communication work!" Mitros says. "You two are startlingly good at that even under extreme pressure! It would have taken you an hour and a half!"

"Yes, and we thought it would be an indefensible use of time to try. And now you're warned against the mistake and will not make it."

"...thanks," he says. "Now long version, separately?"


          Edited: 2016-07-01 02:17

              2016-07-01 02:15

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    Iobel gets up and inclines her head to Cam, who follows her.  "You walk very briskly," he observes.



"You're keeping up."



"I've got wings and a tail and they help and I would still not usually walk this briskly."



"I've got a spell, I'll charge it for you while we talk."



"Lovely."

              2016-07-01 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros is a King, he can dismiss everyone else. Findekáno and Finankar leave. 

"Please at least tell me you got the chance to fuck him before you did whatever you did."

"There was a war on. That I don't even regret."

"Well then I am going to sit here and regret it on your behalf, good lord, Iobel as a boy..."

"...is there a spell for it, or did you just -"

"Have to get married to be King," he says, "but she also belongs in power so it worked out all around."


              2016-07-01 02:21
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    "So is yours just less fucked up," Cam says, when he's parked in Iobel's room with her cat sniffing him suspiciously, "or what."



"I suppose he must be, how fucked up is yours?"



"He told me point blank I was his type and I was not even slightly tempted to go for it in any context that actually involved having him in the room at the time, the drama with Findekáno was just that conspicuously toxic - they were on the downlow shortly post-breakup when I arrived and without 'homosexuality is unthinkable' goggles on I still had them figured out the moment I saw them interacting and didn't want to touch it and it didn't get better."



"You're gay?"



"Bi."



"Huh.  I'm straight, and Mitros let me think he was too for three dates after he picked me up at a party dropping hints about wanting a queen and then out came the entire fiasco -"
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    Findekáno and Finankar just look at each other ruefully for a minute.

"Don't talk me back into it," Findekáno says.

"...are you planning to, like, find someone else, or just quietly regret that the only person you want is someone you're better off without..."

"...empirically the latter?"

"...you can probably borrow mine."

"Is he actually any different though."

"I don't know what yours did."

"Well, we initially broke up because on his father's orders he started a stupid fight that ended with thirty thousand people dead, and I came in and saw him under attack and helped. And then he felt  it'd been entirely justified and I didn't agree so we decided to put us aside for the war. But then situations kept repeatedly arising that demanded we work closely together and - you know how the only mood he doesn't try to poke to see where he stands is 'unreasonable hostility'  - so I ended up defaulting to that. And we were functional. But unpleasant for everyone around us. You should have a better fallback."

"Resign?"

"It was legitimately too important to resign."

"Ugh."
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    (Cam explains his life story up to the part where he turned into a demon; Iobel explains her entire life story and introduces him properly to Cricket and Cricket deigns to be petted; Cam explains the rest of his life story with a hundred and fifty year "nothing much" inserted before he wound up on Araman.)
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    "So," Maitimo says, "he asked me what I'd have done if Findekáno wouldn't keep it quiet and - well, what would you have done?"

"Hmm, there wasn't time pressure, was there? Sat down for about an hour and tried to come up with options better than the ones popping into my head."

"I said one of the ones popping into my head."

"Knowing presumably that he'd be incredibly upset -"

"I wasn't trying to seduce him! Why is this so hard to get into your head!"

"I - I think you've correctly identified the mistakes you made, I am just losing my mind over how wasteful it is!"
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    "- I mean, sure, he's pretty, Elves are kind of all pretty actually it got to the point where I had to start ignoring it, they're ridiculous, but that can't compensate for having to be a secret all by itself and he wasn't offering me a monarchy -"



"My only hard power is the Department of Education, although people do listen to me beyond that and he does in particular."



"He wasn't even offering me a Department of Education!  He didn't even actually hit on me, tell you the truth, the bit about me being his type came up when he was addressing that Findekáno thought we were fucking, why that would seem plausible."



"I suppose I don't know what it looks like when he's attracted but not trying as opposed to trying but not attracted..."
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    "I mean," Findekáno says, "what are the odds there are exactly two? There's probably one somewhere who isn't screwed up, and I'll just wait for that one."

"That doesn't sound like a healthy mindset."

"If Endore gets more socially liberal I can maybe even occasionally have casual sex."

"While waiting for your lover from a dimension where he can cut the power games out once you break up."

"I mean, if you want to point me at someone better -"

"Mitros is mine and I think I'd love him even if he locked me in the dungeons to feed my family into a black hole for the greater good. If he brought them back. Which you said he did."

"The ones he could."
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    "The black hole thing, assuming I'm getting all the significance of it without having the physics -"



"You are, there's not much to get besides 'planet and everything on it gone'."



"Well, I don't know how much it helps but it sounds like you won."



"Pyrrhic victory."  The computer fails to translate.  "Uh, I won, but it sucked."



"Do you believe the unpronounceable Maia about five hundred years -"



"...Not sure.  But it doesn't sound impossible."



"You won."



"It sucked."



"But you won."
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    "Marrying someone you don't want just - Elves wouldn't do that. It's pretty fucked up."

"Finankar and I broke up and remained very good friends and eventually talked things through and got back together. Y'know. If you're calling me fucked up."

"Yeah, I don't think it's a feature of breakups in general, I think it's a feature of breakups under intense psychological pressure due to constant horrifying atrocities occurring that are by design just barely within my capacity to prevent or mitigate. Those ones are bad for me. I should avoid them."

"I'm sorry."

"I wasn't - that's not the point."

"It kind of is. You won and now there's six of you grinding your teeth to the bone in atonement, and you're all alone, and you're planning on staying alone - because if you won't try for Cam, you aren't going to find anyone worth trying for -"

"I do not stand a chance with Cam."

"Yep, I noticed immediately. I am just saying that's pretty fucking unfortunate."
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    "Do you want to, like, hug my parents or something...?"



"...I feel like that would be awkward.  They won't recognize me and we'll probably have a way into Limbo soon."



"Okay, just thought I should offer.  How hard would it be for me to learn to use a computer like you've got?"



"...learning curve would be a bitch, might be worth it, do not want you to be the first test subject on the chip in your brand of human though."



"Fair enough.  Magic necklace?"



"You mean like the one you're wearing right now?"



"Yes, like that.  And here goes your grace spell -"
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    "If you actually end up ruling an interdimensional empire and then you asked Cam out he might consider it."

"You are way more invested in this than I am!"

"Yeah, I kind of resent your world just getting, on every possible level, a sad ending..."

"I agree with you about that but you are missing all of the important levels and focusing on one thing that I don't even want that much, besides idly recognizing he has a personality I'd work well with under completely different life circumstances!"

"I sort of feel like you're lying to yourself here."

"Findekáno didn't invent resurrection to win me back but he invented resurrection and brought me back and it didn't fix anything. Some things aren't fixable."

"Bullshit."

"How old are you, seventy-five?"

"...try a third of that. What's your point?"

"I don't want to rule an intergalactic empire very badly anymore and I really hope you never understand why."

"Because you're depressed, yeah, I wouldn't want to be-"

"Not. It."
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    The three questions match and a lot of little trivialities match and he gives her a non-chiplocked computer to watch Atriama ("the subtitles will be badly translated but I think it'll still work") and other items, he teaches his computer her alphabet more properly and hashes out some translations that it wasn't handling by itself, Cricket sits in his lap, and Cam winds up sending Maitimo and Finekáno each a message that they're all set to talk electricity whenever the others are.
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    They've all four gathered in the conference room again but take a little while to tell Cam and Iobel they're ready.

"In the interests of honesty," Mitros says, "I spent most of our time haranguing Maitimo on the lost opportunity to court a boy Iobel and mostly just kind of avoided thinking about this, because what happened here makes perfect sense to me and also scares me to death and that didn't seem like as fun a conversation."

"I also assumed Maitimo'd take advantage of the opportunity there," Findekáno says. "It's out of character and a little worrying."

"I think he's dealing with some psychological issues stemming from the war," Mitros says. "If he were healthy he'd be ruling a few planets by now."

"Mitros is overly sure of himself," Maitimo says, "and has ulterior motives because he wants to vicariously have sex with alternate versions of his wife. He is probably right, though."

"I am obviously right," Mitros says. "Also I'm really regretting that I'm not sexually compatible with myself -"

"That occurred to me when we got forking," Maitimo agrees.

"...I am perfectly compatible with myself but don't find that at all tempting," Findekáno says, "wow."

 

 

Mitros frowns. "...is there an obvious reason why the two of you haven't just asked Cam for past, less psychologically scarred versions who still like each other?"

"It'd creep Cam out," Findekáno says. "I asked him to roll back Maitimo by three months for pressing strategic reasons and he refused. He might not have trusted my motives, though. And - I wouldn't erase the memories that got me to the point of not desiring to be in a relationship with Maitimo, and it amounts to the same thing."

"I considered it," Maitimo said brightly. "Making younger versions of me and sending them to Findekáno as a present, and hoping he got the hint, and then I'd have explain to my Findekáno at length everything I did to make it the considered opinion of his older self that we shouldn't be dating and he'd blink at me and say 'well, planning to do that again?' and then I'd have him back. But. I was in fact bad for him."

"Is anyone else," says Finankar, "really worried by this bizarre self-abnegation 'I won't take this thing I want, I don't deserve it' thing, I've only ever seen that on Mitros when he was apologizing for something, he sure as hell never steered with it -"

"He also did not feed any planets into black holes, now did he."

Finankar looks up at him, alarmed.  "Dude. If you are really an alternate version of my Mitros I am very worried about you. Why don't you - stop living among people who expect and reward conspicuous displays of shame and self-loathing over something you did, I think that's the operative ingredient here..."

Mitros nods as if in sudden realization. "Yes, definitely. Come live here, maybe."

"It'll be my pleasure to aid you in catching up with modern standards, but in the long term I'm needed at home."

"You're literally redundant there!"

"And I don't like it here particularly, it's ugly."

Findekáno snorts.

"I guess maybe I should give it some time," Mitros says. "But do spend that time becoming emperor of something, when we find another universe with a boy Iobel you can tempt him with power."

"Why don't we teach electricity," Maitimo says.

And then they ask Cam and Iobel to come back.
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    Cam and Iobel come back in rather chipper moods, her with a magic necklace and him with a bounce in his step.  Iobel sporfles when she sees the Elves and that gets Cam going and they both sit down, stifling giggles.
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    "...told her stories of shampoo commercials and other censorship," Cam explains.

              2016-07-01 11:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo laughs.

"...shampoo commercials?" Mitros says.

"You rather have to see them," Maitimo says.
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    "You really don't, this is an Elf thing," Cam says.  "Elves have a hair thing.  They're probably politely scandalized that you've ever had a haircut in your life if they haven't mentioned that yet."
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    "We didn't," Maitimo and Findekáno say in unison. 

Mitros raises an eyebrow and removes the crown and runs a hand through his hair. "We didn't spend much time on cultural exchange, actually, it all rather got shoved aside by the story. Congratulations on winning your war, by the way." 
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    "...thanks."
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    "This world has a hundred thousand people dying irretrievably every day. I watched my father torture himself over that for long enough. It didn't give him some brilliant insight. Didn't save a single one of them. We do the best we can with what we've got. And we're about to have a lot more to be doing our best with, right?"
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    "...yeah.  Uh, I will want to do some medical research before actually testing anything but since you seem to be pretty much humans and not pharmaceutically inconvenient Elves you may be able to get some working memory boosts, temporary but that's all you need, with various drugs and so on, and that's if we don't figure out how to cyborg you, and also it may just plain work for you to come to Endorë and perform summonings there, was that explained?"
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    "That was, yes. We'll send someone with you to try it. Any particular criteria for a first test?"
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    "Ability to follow simple instructions.  And we'll know sooner whether you get the daeva afterlife that way if it's someone who is likely to die soon."
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    "All right." Mitros starts taking notes. "I asked someone to fetch my father, he'll pick up the engineering content faster than any of us - well, I suppose you'd know."
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    "He's going to notice how we're not actually speaking Marlese."
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    "He's been very patient about Iobel refusing to teach him her idiolect. He will probably speak whatever it is you're speaking by the end of the conversation but he won't question you about it in the meantime."
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    "I'm told that one should not learn her idiolect because then one could understand what her cat is saying and this is inadvisable."
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    "Her cat is mostly spitting aspersions on my character," Mitros says. "My father can no longer do anything if he learns the whole story but I think Iobel prefers that he doesn't."
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    "It would be awkward and Cricket is not an ideal source of gossip!"
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    "Well, he likes me okay but that's probably just because I'm an alternate universe version of her..."
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    Mitros runs his hand through his hair again. "Of course he likes you, you're Iobel as a boy and he adores her. For the correct reasons, too."
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    ...Iobel looks thoughtfully at her husband.
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    Mitros is still occasionally giving Cam glances of frustrated anguish.

They get to work planning a tech introduction. Fannar comes in. He blinks at the Elves. Mitros gives him the short version. 

"Excellent," he says. "What language are they speaking-"

"Translation software, you can pick it up as you go -"

"And idiolects -"

"They don't have them."

"You poor souls," Fannar says pityingly. Then he sits down to learn electricity.
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    Which Cam, if not necessarily his translation software, is well equipped to explain, but he can just introduce Quenya vocabulary as he proceeds through introduction to electrical engineering - "My studies were all aimed at an audience of demons, so you will have to apply to the Elves for information on where to get your materials -"
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    The Elves have a plan in the works for importing things until there's a setup to acquire them locally. Endore has advanced industry and also summoning, it'll save time over building local industry.
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    And in the meantime if Fannar would like a computer like the one Cam gave Iobel he can have one.
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    He very much would. 

He is, being human, not in fact near-fluent in Quenya by the end of the conversation. But he's picked up a lot.
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    It's really impressive for a human!  Cam does not say that part.  It takes him a lot longer than that to learn languages, anyway.  Computer for Fannar.  It comes with a tutorial in its use - "people keep designing things to put stuff in context for new daeva, that's one of them."
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    What language is the tutorial in?
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    Well, Cam computer-translated it into Marlese for Iobel but the original is in an angelic language and there's more competent translations available into various other languages from Cam's world.

              2016-07-01 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Could he have one of each of them, please?
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    Sure why not.
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    Mitros has some hard-to-push-off meetings in the evening but everyone else can continue working well into the night. He talks with Finankar and with Iobel before he goes, Finankar in his idiolect and Iobel in what he must mistakenly think is a voice too quiet for Elven hearing. "Do you want to take charge of seeing this through?" he says to her. "The less technical aspects, I mean, it makes sense to delegate the engineering to my father."
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    "Happy to.  Do you want me to get you Cam for your birthday?" she murmurs back.
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"...he's you as a boy, obviously yes!" Mitros says once he has recovered from sputtering just a little. 

Maitimo and Findekáno both barely manage to keep their facial expressions neutral, though the expression that was warring with neutral is rather different.
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    Iobel grins and says, "Ninety percent confidence."
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    He kisses her forehead and leaves.
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    And Iobel sits back down, unaware of how good Elven hearing is, and Cam cannot alert her because he doesn't know the extent to which she might not have wanted Elves to overhear.
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    The Elves will look a little dazed for a few minutes, but that's okay. Then everyone can get back into logistics.
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    Logistics!  Whee!  It's so convenient that Cam can put all her notes in electronic format so she doesn't have to haul boxes of notebooks in and rummage through them for reference on this and that fact about Marlatia.
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    They work well into the night and the Elves are perfectly prepared to work right through it.
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    Iobel, unfortunately, needs sleep - "Lucky bastard," she tells Cam, who does not - and leaves them with a map and budget reports and similar items to keep them occupied while she goes and does that.
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    And Fannar also needs sleep - the Elves' eyes pop - and Finankar needs sleep, and soon it's just the new arrivals.

Maitimo buries his face in his hands and sighs and Findekáno reaches out and pats his shoulder.

"I'm fine," Maitimo says. "Let's get some work done."
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    Gosh.  Shoulderpats.  Is that an improvement?  Well.  Work to be done.
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    (It's been seven years; they talked it all out afterwards and are on perfectly civil terms. Shoulder pats are not an improvement because there is nothing to improve upon.)

 

They get lots of work done.
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    "At some point I want to get summoned by both of Fëanor just for the cheating at languages."
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    Maitimo laughs. "That's a good idea. I think my father's picked up a few dozen of Earth's over the last few years. Whenever he gets too gloomy to work - languages.

 

Was your counterpart also oddly blasé about the whole thing."
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    "About what, being a me?  Or me being a her?  It took some adjusting but on reflection we both like having there be more of us and are looking forward to turning up more."
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    "No, no, it's obviously good for there to be more of you. I meant about the war. Mitros had something to say about every one of my life decisions except what we did, and there he was just like "and that ended it? Thank goodness."

Maybe it's just the benefit of hindsight."
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    "Ah.  I told her about it and she said 'sounds like you won' and I said 'but it sucked' and she said 'but you won'."
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    Maitimo nods tightly.
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    "I don't think I'd describe her as blasé so much as supportive?" Cam volunteers after a moment.
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    "I have been thinking this whole trip - 'well, if we'd known we were seven years from interdimensional travel' - but of course under the relevant conditions we might not have been -"

"I think I actually agree with your counterpart that you're being unhelpfully hard on yourself," Findekáno says. "...my counterpart said 'oh, hell, of course they did' and then gave me a hug and then asked what Maiar were like, which ones I'd known personally..."
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    Sigh.
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    He also said he'd definitely still love you, Findekáno says. 

Isn't he, so to speak, definitionally wrong?

I think so. I am a little confused about how that works. 
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    Cam has a cup of coffee.  "Wonder what time they usually wake up."
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    "Do we have progress on all of the action items we could make progress on without them? We could go for a walk or something while we wait on them."
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    "I'm unsure of my ability to handle a commotion effectively with computer translation if some innocent morning person makes a fuss, and while you could probably pass for human without cutting off any extremities if nobody was expecting any differently you do bear a strong resemblance to members of the royal family," Cam says.

              2016-07-01 15:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo sighs. "Well, we will have no choice but to ask the King's permission to spend some time in the gardens or somewhere at some point, but I suppose it needn't be right now." If you think we self-flagellate too much you could stop making comments like that.

Comments like that my counterpart asked me to tell him about the dead? The problem with you is that all your grief is manipulative so you assume everyone's is.


              2016-07-01 15:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You should really have a formalized prettiness dosing schedule, it'd be easier to keep track of.  I think this is a perfectly nice palace myself."

              2016-07-01 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps we should just tell everyone we sleep in gardens or something, then we can get in our daily prettiness needs without having to say that we find their architecture soul-crushing."


              2016-07-01 15:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "If you'd like VR sets or something for the immediate moment..."

              2016-07-01 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We'll be fine," he says, "but thank you. I wasn't anticipating that other-dimensional aliens would build things to conform to our prettiness needs. I could just sing but that seems as likely as walking around to draw attention."


          Edited: 2016-07-01 15:25

              2016-07-01 15:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Probably, yes, although likely only more local attention and we did land a spaceship nearby."

              2016-07-01 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The humans wake up a few hours later, around sunrise, and gather again to keep working on logistics. 


              2016-07-01 15:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam solicits a location in the basement in which to set up unobtrusive medical experiments and goes and sets those up and eventually reports that local humans seem to metabolize everything the same way Earth ones do, who wants to try psychoactive working memory drugs?

              2016-07-01 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fannar wants to try psychoactive working drugs.


              2016-07-01 15:33

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    Iobel does too!  She runs off and gets her immortality and teleportation spellcharts.

              2016-07-01 15:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And Cam solicits medically relevant information and rattles off a list of side effects not to worry about, a list to tell him at once if they experience them, and bam.

              2016-07-01 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    An hour later he has a familiar-fountain that should work for humans. 


              2016-07-01 15:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    And Iobel manages to squeeze her immortality spell into her head for a split second and goes "WHOOO!"

              2016-07-01 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fannar claps his hands together and beams at her. Mitros picks her up and swings her around in the air and laughs delightedly. 


              2016-07-01 15:43

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    She giggles.  "I think the teleportation one is still too big but I haven't been working on cramming it down, that can be next."

              2016-07-01 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We have forever," he says exultantly.


              2016-07-01 15:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "Yep.  Me first."  Her eyes go white, her hair fluffs out.  "Let's see how long this thing takes to charge."

              2016-07-01 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They wait around, smiling. 


              2016-07-01 15:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    It takes forty-seven minutes - "I think that's a record," she remarks when it's cleared thirty-two - but then it goes off and, presumably to the reduced consternation of the Elves, her hair stops doing the thing.

              2016-07-01 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves have been politely not looking. They are very pleased that Iobel's immortal, though.


              2016-07-01 15:50

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "It is a hex, so it won't do the trick by itself unless a lot more people manage to learn it," she says.  "We may need to distribute the nice Earth drugs."

              2016-07-01 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll give it a try right now," Fannar says. "The fountain was a priority because it is much more scalable - we can't replace hospitals because people need to at some point have designated a healthy version of themselves and not everyone will, and some aren't born healthy, but we can change quite a lot..."


              2016-07-01 15:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Iobel passes him the chart.

              2016-07-01 15:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He doesn't know it as well as her; he starts reading. Mitros is still beaming at his wife. "I'm going to try to learn a spell for better working memory," he says, "but I think it'll take some more pruning even with drugs."


              2016-07-01 16:03

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Bootstrapping!" she chirps.

              2016-07-01 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. I think the one I have even stacks and I am going to make a dozen people learn it and cast it on me so I can make a better one. You had better make me immortal tomorrow, I don't know how long it'll take to make you empress regnant of the galaxy."


              2016-07-01 16:05

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "I will make you immortal tomorrow," she promises.

              2016-07-01 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Mitros works on pruning. And Fannar gets Iobel's immortality hex, too, and makes himself immortal with a sad smile and then immediately recovers by stealing Mitros's charts from him and peppering him with suggestions.


              2016-07-01 16:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "- I assume that if someone with your chip blessing things loaded up could be a spellbinder they'd be able to cram like a square mile of chart into their head," Iobel says.  "It might just be a species thing, except that we seem to be the same kind of human Cam used to be, so it could be something like being born in this world."

              2016-07-01 16:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Let's see, do I know any pregnant Elves.  Or for that matter orcs, probably easier to find pregnant orcs."

              2016-07-01 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo and Findekáno both know some pregnant Elves they'd trust to raise a good absurdly powerful spellbinder child. 


              2016-07-01 16:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    And Marlatia will be delighted to harbor the and have them tutored in spellbinding if they turn out to have spirit animals - "And then we can get really ridiculous.  I don't think a resurrection spell would be more than five or six times the size of anything we pulled off today."

              2016-07-01 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...human resurrection?" Maitimo says.


              2016-07-01 16:15

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Who else needs it?" shrugs Iobel.  "I mean, it'll have to include familiars or you might just wind up with an unmade vegetable but yes."

              2016-07-01 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo raises an eyebrow. "Maybe also have some newlywed couples planning to have children come live here, in case it's conception and not birth that matters."


              2016-07-01 16:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "We'll be happy to have them."

              2016-07-01 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Resurrection of things far more complicated than humans and not physical at all probably isn't possible even with a mile of spellchart. He doesn't even raise it.


              2016-07-01 16:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Cam does.  Softly.

              2016-07-01 16:22

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Dwarves probably, Maiar I'd need to know more to even guess..."

              2016-07-01 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What would you need to know," Findekáno says.


              2016-07-01 16:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "How they - work.  Like - have you been reading the charts at all, they have to be specific, really specific..."

              2016-07-01 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are still some alive," Maitimo says. "Maybe some in a psychological state conducive to helping you out, even."


              2016-07-01 16:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "One of them ineptly hit on me the other day, it was weird."

              2016-07-01 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are you quite sure? Until I heard of Melian I didn't think they could even take sufficiently physical forms. Though. One in a state to be ineptly hitting on you, whatever it thought it was doing, would be in a state to be helpful, maybe, if it wanted to."


              2016-07-01 16:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I was flying around between days of conference and she flew up and varied between calling me 'honey' and 'the Destroyer'."

              2016-07-01 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo and Findekáno both snort, though they're kind of pained snorts. 

"That might be better than trying to find Tyelcormo and ask him if Huan can be persuaded," Maitimo says.


              2016-07-01 16:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I don't exactly have her contact information but yeah maybe."

              2016-07-01 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Huan has been howling in anguish for seven years, 'track down a Maia with a vague crush on Cam' really looks like the easier problem," Maitimo says. "At least in the short term."


              2016-07-01 16:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  She said in spoken language she's, what was it, Thuringwethil, what a name."

              2016-07-01 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Never heard of her. I'll put someone on it once I get home, though."


              2016-07-01 16:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "And then she can explain Iobel Maiar, although it might not matter until we have super-mnemonic spellbinders."

              2016-07-01 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone is very optimistic about this. 

It is a crazed few weeks. Technological development starts being put into place. Mitros gets his improved recall, though it's not going to bootstrap readily up to the kind of memory Elves can achieve. They roll out plans for universal education and literacy, the newcomers having thought that was a good idea, and share healing fountains with all nearby countries that aren't having wars and don't own slaves.


              2016-07-01 16:41

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    This wouldn't be Iobel's first choice of a thing to withhold from countries that are having wars.  Can't they just bribe them to stop having wars with less essential things like electricity?

              2016-07-01 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, he can only do one a day, and doesn't really want them propped up in war zones so teenagers can be dipped in them and thrown right back at their enemies. Once there's enough to go around anyway maybe they can be set up in the places with wars, too, with some kind of protection against that. 


              2016-07-01 16:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    Sure, prioritizing by "not having wars" is fine.

              2016-07-01 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He assures her he's not under the impression that the people dying in the wars had it coming or something.


              2016-07-01 16:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam is happy to churn out bribery and infrastructure and such in large quantities.  Also there should be a worldleaper around somewhere, where do they want that.

              2016-07-01 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Will people using it to anchor on this dimension appear wherever it is or something? If so, they should probably build a special spacious nicely guarded building for it.

 

The Elves have aesthetic suggestions.


              2016-07-01 16:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "We could also put it in space if we ought to worry about vandalism or something from unhappy locals."

              2016-07-01 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I suppose that'd add at least some constraints on who could come through," Mitros agrees. "It might be worth it. ...can arbitrary demons use the worldleapers as beacons the way you all do, once they learn that worldleaping is possible?"


              2016-07-01 16:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  If security and not convenience is the priority we could put it lightleaping distance away and hope that none of them binary-search the planet's location."

          Edited: 2016-08-08 22:50

              2016-07-01 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am not sure how likely you think it is that someone'd find it funny to feed this planet into a black hole, or extract any concession they pleased by threatening to."


              2016-07-01 16:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Not very.  Can't categorically rule it out."

              2016-07-01 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then making it a week's extra bother to do so might be worth it."


              2016-07-01 16:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "This does have the disadvantage that the locals can't get out on their own if they need to."

              2016-07-01 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't suppose there's a way to make a one-way version?"


              2016-07-01 17:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...Cam pulls up the latest in Fëanáro's work.

              2016-07-01 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It can be done, but isn't operative yet.


              2016-07-01 17:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Theoretically, not yet practically.  I guess we could just wait until he manages that."

              2016-07-01 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It would be nice if we had a one-way in the city that took people to some nice unoccupied planet. Then anyone who'd rather go try a nice unoccupied planet could do that."


              2016-07-01 17:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  An unoccupied planet in this world?  I can do some survey drones."

              2016-07-01 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That'd be great, thank you." 


              2016-07-01 17:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam sends out some survey drones to leap about and find someplace that won't take weeks of terraforming to be habitable.

              2016-07-01 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Rollout continues. They make a very productive team of doubles. It's Mitros's birthday, and unlike Maitimo he's not so old that it's faintly ridiculous to even track those, and there are plans for a concert (Maitimo and Findekáno are unimpressed with Makarial. Though he's very good for a human.) and a state dinner.


          Edited: 2016-07-01 17:13

              2016-07-01 17:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    And after dinner when Iobel assured him that he would not be expected anywhere Cam wanders up to him and says, "So it's your birthday."

              2016-07-01 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's off-balance for a second, but only a second. Then he settles on 'enraptured'.  "Oh, she did ask you? She asked me if she could but I was hardly going to remind her and it's been a very distracting month."


              2016-07-01 17:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "She asked me, yes."

              2016-07-01 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I barely know you but I think Iobel is the most capable, brilliant, manifestly deserving of power person in this world. The minute I realized who you were I wanted you."


              2016-07-01 17:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Wag, wag.  "You she had to vouch for but she was convincing."

              2016-07-01 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The tail is adorable. "She deserves, in addition to a husband who adores her and respects her and is absurdly good at building her kingdoms as presents, one who wants her. And I can't. It's so annoying. It is a miracle she puts up with me, but then, you know, absurdly good at building kingdoms as presents.

May I kiss you?"


              2016-07-01 17:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Yes you may."



He kisses like she does, actually, modulo the extra century and a half, if Mitros remembers - but of course he's taller and stubblier and apparently considers his wings an essential component of anything that is going to involve standing this close together.

              2016-07-01 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros remembers. This kiss is much nicer. The stubble and the wings are only part of the reason. "You have such a perfect set of powers for who you are," he says, "for who she is. Building things. Racing around the multiverse building things. Building worlds. I am so delighted that you came here first."


          Edited: 2016-07-01 17:32

              2016-07-01 17:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "It is in fact my theory that which kind of daeva one is is based on personal affinity with the magic type."

              2016-07-01 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then you are the demonest possible demon." It is really a shame they cannot talk while kissing. He has his communicative telepathy for that but it's one way and might startle Cam. He does not want to startle Cam. He wants to keep kissing Cam.


              2016-07-01 17:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kissing is good!

              2016-07-01 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He will still find openings to talk, occasionally, he wants to see the smug look on Cam's face that Iobel gets sometimes.


              2016-07-01 17:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Cam can do smug, especially if he is going to be charmingly complimented like that.  Other things Cam can do: wrap his tail around Mitros's leg, present the back of his neck as the most convenient location to kiss, gasp fetchingly.

              2016-07-01 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, my. Well, he can definitely kiss the back of Cam's neck, and hold him, and this is lovely has Cam told Iobel that she likes being kissed on the back of the neck, she probably doesn't know...


              2016-07-01 17:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Hasn't come up.  Might show her at some point.  (Gasp.)

              2016-07-01 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Might show her at some point - he's going to shelve that thought for now and focus on getting more delightful reactions from Cam -


              2016-07-01 17:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Cam's got lots of those to showcase.  Those and flight muscles and nonzero acquaintance with finding his way around on a dude.

              2016-07-01 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mitros' counterpart is the biggest idiot in the multiverse and Mitros hopes he knows it. 

Not that he's thinking about that much.


              2016-07-01 17:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Good, thinking about that too much right this minute would represent a failure of Cam to be an excellent birthday present.  (Mitros should instead think it later.)

              2016-07-01 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Cam is a fantastic birthday present. He will think about it for weeks, but not right now.


              2016-07-01 17:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Good.

              2016-07-01 17:55

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Afterwards he will cuddle with Cam for a while, quietly dazed, and then he will pull his head together enough to think about his counterpart being the biggest idiot in the multiverse. At length. He can do this and murmur extravagant compliments at the same time.

Best birthday present.


              2016-07-01 18:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Mmmmm, compliments and cuddles.  Cam is a happy birthday present.

              2016-07-01 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's so pretty, too. Flight muscles. Iobel, but a boy, with flight muscles. 

"biggest idiot in the multiverse" will probably be muttered aloud at some point.


              2016-07-01 18:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Cam doesn't usually sleep, but this is so cozy it seems like it might call for sleeping.



He talks in his sleep too.

              2016-07-01 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Of course he does. 

Mitros is not in love with Iobel and he is not in love with Cam but he's in love with, like, the intersection of the two. Best birthday present. He's going to be pleased about this for probably decades.


              2016-07-01 18:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    When Cam wakes up in the morning he will give Mitros a little kiss goodbye and slip out.

              2016-07-01 18:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    And at breakfast Iobel is smirky.

              2016-07-01 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Her husband is going to lavish adoring gazes on her all breakfast.


              2016-07-01 18:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "Did you have a good birthday?" she giggles.

              2016-07-01 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I did! I am trying to think how I can possibly get you something as good."


              2016-07-01 18:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I might get the exact same thing but it would be a present to myself, so to speak.  You will have to be creative."

              2016-07-01 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He said something about that." He giggles and shakes his head. "I highly recommend it. ...if you can search the multiverse for ideal boyfriends that solves the problem of finding one discreetly, too."


              2016-07-01 18:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Yes it does.  Although in the longer run I might want one less inclined to perpetually world-hop than Cam is, since I do have this country and supposedly I am to expect an empire."

              2016-07-01 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not in time for your birthday, but indeed you shall."


              2016-07-01 18:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Good."

              2016-07-01 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If your ideal boyfriend finds being a secret a dealbreaker - it'd bother Cam a lot, I am uncertain how closely he approximates your ideal boyfriend other than the worldhopping - I'm planning to eventually reshuffle power so we're emperor and empress regnant and then you can openly have your own consort, people can say what they like."


              2016-07-01 18:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Sounds good.  I think I'd work very well with an alt of myself, just not this one and not right now, not as a romance as opposed to a little fun."

          Edited: 2016-09-10 17:51

              2016-07-01 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "Presumably you come in 'straight boy'? I've been assuming there's no reason to think orientations and genders are fixed just because my family happens to be a neat duplicate of Maitimo-the-biggest-idiot-in-the-multiverse's."


              2016-07-01 18:27

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I seem to come in 'straight girl' and 'bisexual boy' so it would be odd if I never came in 'straight boy' but the sample size is two, so I'm not sure."

              2016-07-01 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Bisexual boy also works though I can't totally promise I will not occasionally hit on bisexual boy versions of you."


              2016-07-01 18:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I figured."

              2016-07-01 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And that afternoon he finds Maitimo and tells him he is the biggest idiot in the multiverse.

"I think Elves might be more monogamously inclined and slower to get over things than humans," Maitimo says.

"I mean, it's not strictly my business if you want to spend the next five centuries single."

"I do."

"You're still the biggest idiot in the multiverse."

"If I'd been smarter," he says, "I could have found out what Melkor was planning fifty Years sooner and maneuvered the Valar into stopping him and saved everyone."

"That too, I guess, though even Dad didn't do that..."

"And then yes I suppose there wouldn't have been a war on and maybe I'd have liked the boy equivalent of the girl you married under completely different circumstances."

"Mmmm hmmmm," Mitros says. 


              2016-07-01 18:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


And eventually there is a worldleaper, lightleaper distance from the planet, and who wants to come to Endorë and see the place and check if they can summon?

              2016-07-01 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fannar! And an elderly person who'll probably die soon so at least they'll know quickly whether this hooks them into Cam's native afterlife system.


              2016-07-01 18:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cool.  Elves: stay here or go home?

              2016-07-01 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elves will go home, their local counterparts seem to have things well in hand.


              2016-07-01 18:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And Cam goes too because he finds not speaking Marlese annoying and even if Fannar can't summon he can teach Fëanáro Marlese and Fëanáro can summon.

              2016-07-01 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're back in Arda. The Elves start checking their internet workspaces for important notes and projects. Fëanáro wants to solicit more demons to help on the binary-search inhabited-planet-finding process, if there are any that can be trusted with the knowledge of interdimensional travel, if Cam doesn't have any recommendations perhaps he can briefly go back to Hell and put a Maitimo there to try to screen people? Also please give him all languages that are spoken in the dimension they explored.

Maitimo and Findekáno shake hands and head off in opposite directions. Fannar draws a summoning circle.


              2016-07-01 18:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "All languages" is a tall order what with the literally every human on the planet having one of their own with no written equivalent on top of a human-normal variety of vernaculars.  Cam has some loose recommendations based more on professional than personal knowledge but perhaps it would be easier to vet demonized Men or Dwarves than to rely on a Maitimo being able to handle life in Hell where a lot of things are casually radioactive and everyone expects everyone else they meet to be a demon.

              2016-07-01 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's only a handful of demonized Men and Dwarves so far, since it's been so little time, but letters will be addressed to them. There's a blessing for radiation; everyone expecting everyone else to be a demon might be more of a problem. Fëanáro is really really out of his mind at the thought that every single person has a language. Well, he'll learn as many as he can.


              2016-07-01 18:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And Fannar's summoning circle works!  It produces a racist angel who glares at Cam but accepts a record player as compensation for her time ("can't beat vinyl").



"Speaking of your polyglottalism I want to piggyback on that," Cam tells Fëanáro, "computer translation's great and all but not ideal."

              2016-07-01 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro guesses the idea. "Should we tell that poor child to send you home?"


              2016-07-01 19:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah."

              2016-07-01 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The poor child had returned to Endore once summoning was established to work and 'making Cam go away forever by killing a child' no longer available as an option. He lives with his parents in Himring; someone calls them up, and he sends Cam to Hell.


              2016-07-01 19:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Where he waits around a bit.

              2016-07-01 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro draws a circle. 


              2016-07-01 19:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Yo.  Wow that's a lot of languages."

              2016-07-01 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I've been aiming for one a month," he says. "It keeps me psychologically healthy. Aren't they beautiful? Tell me about the other dimension."


              2016-07-01 19:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Your alt hasn't already told you all about it?  It's got a you and your whole family and also a me who's bizarrely married to the Maitimo there, and talking animals.  The me has an impolite cat."

              2016-07-01 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He's talking to the third of me, I just got the memo." He raises an eyebrow. "The memo didn't say you were bizarrely married to the local Maitimo...I can see it, actually, in a society that had more functional options for relationships for my son than this one did."


              2016-07-01 19:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Uh, the me is actually a girl, if that's what you mean."

              2016-07-01 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not exactly. But let's talk about something more interesting, the idiolects. I want to figure out the system that generates them and reverse-engineer it."


              2016-07-01 19:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I didn't learn any of them but your alt knows a bunch.  And we're going to move some people to their planet to have kids there in case that gets them spirit animals, albeit mostly for spellbinding reasons and not idiolect research but no reason not to combine the two."

              2016-07-01 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Great. If there are other human worlds out there - and we've found two so far, it seems there might be - is it going to possible to develop a standard procedure for getting them up to speed, or are we going to need to improvise?"


              2016-07-01 19:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Improvisation seems unavoidable - different magic systems different tech levels, different cultures, about the only thing that's the same is the biology which means we don't have to reinvent medical science every time.  We might be able to set up a sort of tech tree thing where we figure out where they are and what prerequisites they have for what else?  But that wouldn't be human-specific."

              2016-07-01 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright. Then there's no real way to speed along the discovery and exploration process.

I am guessing from where the worldleaper sent you that it doesn't actually pick universes randomly. There's got to be some attractors at work and we're trying to determine what they are."


              2016-07-01 20:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, that occurred to us.  We weren't anywhere near them - and I think it was luck that let us find their country first, I just thought the canals were cute - but it's weird."

              2016-07-01 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, it makes sense we'll be ruling the most appealing country wherever you land," he says with a shrug. "But a world that has copies of you - unless most worlds do, and that'd be strange -"


              2016-07-01 20:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It's also odd that they were together, that Iobel wasn't born across the globe from the country your family happened to rule."

              2016-07-01 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes.

I really want to get some more worlds and some more data. Want Fannar to summon you first so you can get the idiolects?"


              2016-07-01 20:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "They're not urgent, but if it's convenient may as well."

              2016-07-01 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Back to Hell, back to Endore. The third Fëanáro's with this Fannar, teaching him Quenya with a touch of impatience.


              2016-07-01 20:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam waves and gets out of their way.



And he searches his corpus for Thuringwethil in case there is some sort of information on her.  Maybe she's registered to vote or something.

          Edited: 2016-07-01 21:06

              2016-07-01 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She isn't registered to vote.

There are stories about her, and some of them have a location mentioned - an island with an active volcano, just off the eastern coast of this continent. 


              2016-07-01 21:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    All right.  He'll go thataway then.

              2016-07-01 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She is on her volcano island, in the form of a cloud of bats. When she sees him coming the cloud of bats flies very rapidly at each other and turns into a person.


              2016-07-01 21:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "How horror movie aesthetic," he says.

              2016-07-01 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It took some time to pull off; I was impressed and frustrated that humans had managed it without any magic, and then I learned that they fake the effects in their movies." She pouts. 


              2016-07-01 21:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "How 'magic' is local magic, anyway, I genuinely can't tell it apart from sufficiently advanced technology."

              2016-07-01 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "As far as I know this world has no magic system; it has us, and we're probably magic; if we run on some substrate that can support the complexity of what we are, I don't know what it is. And it's not in this world, so we're at least indestructible within it."


              2016-07-01 21:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, sort of indestructible.  "Well, that's going to make what I came here to ask about less useful."

              2016-07-01 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She extends the wings and lands. "Oh?"


              2016-07-01 21:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Found another magic system.  With a little hacking it might be able to do generic resurrection."

              2016-07-01 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're not dead. They're trapped in a black hole."


              2016-07-01 21:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...So if it does teleportation that'll cut it?"

              2016-07-01 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...might. I don't think you could hurt anything by trying. I'm not sure you can teleport us normally, we're not  made out of atoms..."


              2016-07-01 21:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, or a fairy would do it."

              2016-07-01 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You realize that when they come back the Valar are going to shut down summoning again, kill your summoner, possibly just restore most of the Elves from a less corrupted backup, and try to get this universe back on the rails?"


              2016-07-01 21:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The Valar are not who I want to resurrect."

              2016-07-01 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "In that case go for it."


              2016-07-01 21:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "What are you made of, if it's not matter, anyway?"

              2016-07-01 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean. Currently I'm made of matter, you can tell because you can see me. I guess you could say that what I really am is the thing telling the matter to take this shape, but it's not detectable by any tech the Elves have invented yet, except by what it's doing, and what it's doing just looks like picking up molecules and moving them around. It's possible we're not even sapient, does that help you sleep at night?"


              2016-07-01 21:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...wouldn't you know?" he asks.  "If you're sapient?"

              2016-07-01 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah but you wouldn't."


              2016-07-01 21:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...whatever.  "Do you remember starting to exist?" he asks.

              2016-07-01 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep." She chews on her fingernail. "Thirteen billion years ago, this universe is the same age as yours as far as I can tell."


              2016-07-01 21:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "What was that like?"

              2016-07-01 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Uh, took probably a billion years to get familiar enough with moving things around to get anything bigger than an atom on purpose. It wasn't boring, but it would be for a mind like yours."


              2016-07-01 21:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...huh."

              2016-07-01 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Most of us don't have bio forms because they're really fucking difficult, done our way."


              2016-07-01 21:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sounds it.  If you're that immaterial how are any of the ones in the black hole stuck there?"

              2016-07-01 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...gravitational time dilation. Were you just, like, really winging it on the whole 'feed a planet into a black hole' thing. They could leave as soon as they noticed, it'll be a couple hundred billion years before they do."


              2016-07-01 21:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Oh."

              2016-07-01 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's not like they're trapped in there suffering or anything, or Melian'd be going even crazier."


              2016-07-01 22:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I was mostly modeling them as 'dead', honestly."

              2016-07-01 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's basically the same thing for any purpose I can think of."


              2016-07-01 22:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Not necessarily for purposes of extracting them with magic."

              2016-07-01 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She snorts. "Good luck with that."


              2016-07-01 22:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "To what extent can you have location as nonmaterial beings?"

              2016-07-01 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There's a volume of space in which we can decide how the atoms are configured. That's usually what we mean when we say where we are."


              2016-07-01 22:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...huh.  When you're not piloting a material form how do you move around?"

              2016-07-01 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You decide to control an adjacent volume of space. We have an acceleration of around a thousand meters a second, can't break lightspeed. If we're on a lightleaper we'll travel with it. We do have faster than light communication among each other."


              2016-07-01 22:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "How does that work?"

              2016-07-01 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If I want to know how someone else is doing, I can know instantly whether they want me to and, if they do, everything they're experiencing at the moment. No matter where they are. Most of us leave those channels active with a lot of other people, feels like being able to be in more places than one, and so it was like ninety-nine percent of our senses dying, when everyone in Valinor stopped having experiences."


              2016-07-01 22:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...ah."

              2016-07-01 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We can also share thoughts? We do that less often, you share them thoroughly, it's like you've stopped being a separate person. I've heard people wonder if the Valar are just a lot of us who intermingled and didn't separate."


              2016-07-01 22:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...is that plausible?"

              2016-07-01 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Dunno. You'd get maybe one, two, Vala-like things if you assume we were distributed according to a power law to start with, but I don't know why you'd assume that."


              2016-07-01 22:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Huh."  Notes notes.  "Any comment on Eru?"

              2016-07-01 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Something made us. We all vaguely remember it, even. But -" she shrugs. "Vaguely. Being in the presence of something. Seeing a glimpse of the script. Thirteen billion years ago."


              2016-07-01 22:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Did you all come into existence at once?"

              2016-07-01 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Far as we can tell. There were already a lot of other minds and experiences to reach for when I started existing, and they all felt new. It could have been done in batches."


              2016-07-01 22:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It seems like if it was simultaneous you might know if the Valar were hivemind sorts of things."

              2016-07-01 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, because people come together to share thoughts a lot, and even more back then, and there were so many. I didn't have a conversation with a Vala, but that's not particularly strong evidence."


              2016-07-01 22:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-07-01 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Worried that if you just bring all the Maiar back that'll bring all the constitutive-elements-of-Valar back too?"


              2016-07-01 22:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Little bit.  Might have to go off a list or something."

              2016-07-01 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Well.

I hope you pull it off, it's a bit lonely as stands."


              2016-07-01 22:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah."

              2016-07-01 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you feel the same way about all the people who stopped being instantiated on our servers when Valinor went down? Or are you just figuring their lives were worse than oblivion? Or is it that you have someone forked from them subjectively-centuries earlier so it's not really like killing them?"


              2016-07-01 22:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Mostly the second thing, a little of the third.  If someone wants rescue simulations done of their Angband forks I'd at least think about it."

              2016-07-01 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's probably a bad idea, but then I don't have, like, a principled issue with minds ceasing to be."


              2016-07-01 22:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah, it's probably a bad idea but I'm not sure it's a bad idea I personally should try to obstruct."

              2016-07-01 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can't do, like, minds in Angband, filtered by ones who'd choose to exist if they were asked?"


              2016-07-01 22:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No."

              2016-07-01 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Kay. Not sure why I'm talking right and wrong with you. That all you need to maybe bring back the deserving dead?"


              2016-07-01 22:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Don't know for sure, can I come back if I have more specific questions?"

              2016-07-01 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Next time buy me dinner."


              2016-07-01 22:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...do you require this to actually involve purchase or just food?"

              2016-07-01 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She waves a hand. "Or magic me dinner, sure, whatever."


              2016-07-01 22:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Noted.  Thanks."  And he flies away.

              2016-07-01 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Endore is buzzing with the news of interdimensional travel. 


              2016-07-01 23:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, it's pretty exciting.  Anybody turn up an ex-Man or ex-Dwarf demon to pass messages yet?

              2016-07-01 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep, got one; he's flying around Himring, apparently. Ex-Man, died in an accident two years ago.


              2016-07-01 23:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cool.  Cam will go ask him how he prefers to receive correspondence care-of-him.

              2016-07-01 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He looks vaguely awed when he sees Cam. "Hi!"


              2016-07-01 23:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Hi.  I hear you're the relay for conjuration-based mail now?"

              2016-07-01 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah! It's good, I can stay around my family. Not that Hell's awful, but it's a touch overwhelming and I'd much rather be here."


              2016-07-02 23:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Yeah, you have to go a ways to get to a non-tacky part of Hell and most people there won't speak any local languages," agrees Cam.  "How should I title things for you to conjure up?"

              2016-07-03 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Right now we're doing attention:Himring for anything that should be relayed to people here, same for the other nations. Don't send anything you don't want the Elves to see, they sort it once I conjure it and it's not all in languages I speak so I wouldn't even necessarily notice if any of it's not meant for their eyes."


              2016-07-03 00:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "All right," Cam agrees, "nothing confidential and uncoded to with respect to Elves."

              2016-07-03 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Or if you expect you're going to need that, let me know the system, and I'm not sure I'd be a great actor but I'd at least try. Though. The Elves seem to be carefully setting themselves up to rule something much bigger than their current country, I don't really object but I'm not sure I'd want to get caught in peoples' cross-purposes."


              2016-07-03 00:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Oh, I don't want you to have to cover for me," Cam assures him, "and I don't currently anticipate a need to do anything elaborate, but thanks for letting me know who's looking over my shoulder."

          Edited: 2016-07-03 00:32

              2016-07-03 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. Thanks. I heard you found more Men!"


              2016-07-03 00:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Whole planetful!"

              2016-07-03 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "With their own magic!"


              2016-07-03 00:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Yup!  It's very exciting."

              2016-07-03 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yup. And that just in the first dimension. Oh, all dimension stuff is being reported as another planet found by astrological scouts in this dimension, so demons in general don't know about worldleaping until we think things through a bit."


              2016-07-03 00:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Good.  No secret is safe forever but I do want the leadtime to think about that..."

              2016-07-03 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Seems likely that lots of people will worldleap to random dimensions and do the sort of things that loosed daeva do on earth, except with no way at all to send them home. And lots of people won't, of course, but..."


              2016-07-03 00:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "It does seem like the dimension was not random, so if we can figure out how it's not-random that'll help."

              2016-07-03 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That news I expect you'll hear before I do, I don't summon mail for Cam."


              2016-07-03 00:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, probably."

              2016-07-03 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Anyway, honor to meet you. Thank you for making summoning work in this world."


              2016-07-03 00:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-07-03 00:49

      





North

cry for cancellation




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    The pregnantest of the pregnant Elves visiting Marlatia have children with spirit animals.  (This would normally take a while to determine, but newborns can't maintain private thoughts and they are definitely seeing ghostly lemurs/otters/eagles/bats.)  Mass immigration attempts ensue.  Cam builds Marlatia a small chain of islands to house its guests without having to find a way for lots of Elves to be comfy in existing human cities.  He gives Marlatia lots of stuff, and lets his alt and Less Fucked Up Version of Maitimo handle explaining everything to their other in-world neighbors.  He demonstrates the back of the neck thing to Iobel, who is pleased but not so pleased that she decides she wants to keep him when any minute he will be haring off to another dimension and she has so much to do at home.



And when that all seems like it's humming along smoothly, Cam hares off to another dimension.



He goes back to Endorë, because it seems like the most useful data for targeting will come if he controls for starting location.  Anybody coming along?

          Edited: 2016-08-08 23:33

              2016-07-12 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...well, seems possible there's one of them present anyway, right?

A Feanáro can be spared to go along anyway.


              2016-07-12 01:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And they're off to Literally Random Location!  And now they have air and a ship.



"I'm going to check for alts first," Cam says, "suspect they'll be better tour guides than an uninformed corpus grab, sound like a plan?"

              2016-07-12 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's smiling delightedly. "Yes."


              2016-07-12 01:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Conjure conjure conjure conjure -



"We both have alts here!  ...Mine does not seem to have a stable address, yours will be easier to find."

              2016-07-12 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Does not seem to have a stable address?"


              2016-07-12 01:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "He or she has produced recent writing in forty alphabets in as many sections of the universe!  I do not know what's up with that."

              2016-07-12 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He looks desperately envious. 


"Nice."


              2016-07-12 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Well, if we're lucky yours is acquainted and can get us in touch so we can find out how mine is doing that.  You're thataway."  Cam lines up a course for thataway.

              2016-07-12 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Much more crowded universe, I take it," he says when they're off.


              2016-07-12 01:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Conjure conjure - "Ohhhh yeah.  This place is up to its ears is sapience."

              2016-07-12 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good. I was going to be really disappointed if it was a-handful-of-humanoids-per-universe or something. Can I have my complete works?"


              2016-07-12 01:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Cross your fingers that they won't rupture the ship, but -"  Yeah, here they are.

              2016-07-12 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"...they're in Quenya."


              2016-07-12 01:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What, really?"

              2016-07-12 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yup. This is all notes on -" he scrolls through it -

 

 

"okay, different magic system - he can stop time in an arbitrary radius, cool!

 

 

...less cool than it sounds, it's not like he can move around freely in the stopped area, everything's just - stopped -

 

- the kids are all all right -

 

 

 

 

 

 

...Melkor had an alt in their universe, too."


              2016-07-12 02:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "- in their universe?  Do they have interdimensional transit too?  Also, past tense?"

              2016-07-12 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not sure about the interdimensional transit, very sure about the past tense."


              2016-07-12 02:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "We will have to find how that came about."

              2016-07-12 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And borrow it," he says fervently. "Want to read through it as well, the content's not particularly private..."


              2016-07-12 02:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sure, if you say so."  Peek.

              2016-07-12 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mostly experimental notes. Logistics. Linguistics papers. Diagrams and so forth. 

 

The diagrams that aren't obviously related to the local magic system are for low-tech stuff. Swords. Improved bookbinding. A very rough prototype of a printing press.


              2016-07-12 02:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "He's into swords!" says Cam.  "How the fuck do you kill a Vala with swords?"

              2016-07-12 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Really excellent question! There's a speech, calling for war with Melkor, similar to one I gave, and there's a line in it - 'travel light, but take with you your swords!' - if that's not a metaphor -

 

- maybe 'swords' are a very sophisticated magical weapon that happens to be a cognate with, like, pointy metal sticks."


              2016-07-12 02:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam displays a diagram of a literal sword.

              2016-07-12 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"...maybe their Melkor was different."


              2016-07-12 02:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Plausible."

              2016-07-12 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am going to be very disappointed if the answer to 'how'd you take down your Vala' is 'we rushed him with sharp pointy sticks'."


              2016-07-12 02:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Well, if it works."

              2016-07-12 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah, but it doesn't get me anywhere on ours. 

 

...summon a scale model of the ships my alt is referencing in all this writing about transit from Valinor to Endore?"


              2016-07-12 02:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    


"It's a very pretty sailboat?"

              2016-07-12 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Feanáro looks at it and makes a strangled noise.

 

"Well, on the bright side, we'll have a nice tech boost for them?"


              2016-07-12 02:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "We will give your alt presents and accept same from mine," nods Cam.

              2016-07-12 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, yours hops galaxies. I wonder how she does that, I put a lot of thought into lightleapers and there's really no way without the five day loss of time, unless we eventually figure out non-random universe hopping and then do it by changing dimensions and back. Maybe they've got that."


              2016-07-12 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Or something.  We don't know it's a she, sample size of two I split fifty-fifty."

              2016-07-12 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "This note references a history of the war between the Noldor and Melkor, with which I apparently had some complaints about accuracy - can you conjure it -"


          Edited: 2016-07-12 02:38

              2016-07-12 02:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Sure thing here it is.

              2016-07-12 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then he'll spend a few hours quietly reading. 

 

"Okay. Uh, did you glance through it too?"


              2016-07-12 02:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I decided to check if my alt wrote anything in Quenya, actually.  She has - it is a she - but it doesn't cohere very informatively, though it does suggest they may have met."

              2016-07-12 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The war started with swords, didn't stay there. My alt invented some kind of magic that let them pull from neighboring dimensions' physics textbooks, got them up to nuclear weaponry sixteen years after they invented electricity, and then when that failed to kill him time-stopped a huge chunk of Endore to protect the civilian population while someone else invented interdimensional transit, grabbed the biggest guns the neighboring dimension had to offer, and made sure that no two particles of Melkor shared a cubic parsec."


              2016-07-12 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "Electricity to nukes in sixteen years, Christ."

              2016-07-12 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My alt's notes are great. What's impressive is that they pulled together the industrial base for it, there were barely a hundred thousand of them and they were also, like, growing their own food with mule-drawn plows and so forth." He shakes his head. "And someone invented interdimensional travel in a couple of decades. It took me that long with eight copies to work with and I had far more resources."


              2016-07-12 02:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "This person is also of interest," Cam nods.

              2016-07-12 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "She killed Melkor. Maybe she'll want to do it again. 

 

 

She also apparently killed Thauron in single combat. I'm trying to imagine in what kind of context that makes any sense at all but apparently it is a thing that happened."


              2016-07-12 02:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "More of him too oh joy.  On what axis are you thinking that fails to make sense?"

              2016-07-12 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Single combat implies, you know, they showed up at the same place and used local-effect magic powers and handheld weapons, which I get the impression is in actual fact what they did, which - I guess I don't know enough about the magic system, but I wouldn't have guessed you could kill a Maia that way, and the Enemy was also fucking around with swords? Why?" 


              2016-07-12 03:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I mean, ours was fucking around with rockets and being comparatively restrained with the prion diseases?  Maybe 'not going all out' is a - thing?"

              2016-07-12 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I would not have expected it to be a principle he held strongly enough to die for it. Good for him, though."


              2016-07-12 03:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah I'm confused.  We can ask."

              2016-07-12 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have so many questions," he agrees eagerly. "Want to pull things up on anyone else in the galaxy, if the translation tech's gotten anywhere? Oh, and we should check if this is a world where summoning works -"


              2016-07-12 03:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Here is a circle for Fëanáro to try.  "There are so many languages here and I don't know which ones will be useful.  A lot of my alt's notes in Quenya make it look like she was practicing it, so it's not her native language, but she's been writing in a bunch of alphabets for what seems to have been a very long time."

              2016-07-12 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro tries it. An angel conspicuously fails to appear. "Oh, my alt invented eidetic memory necklaces. That can't explain your alt's language proficiency, but it'll at least make learning new ones trivial for you."


              2016-07-12 03:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It's hard to get more trivial than inviting people to Endorë and asking them to draw on the floor," Cam points out.  "But I do want one of those."

              2016-07-12 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Think it's magic, but you can try conjuring it in case I'm wrong."


              2016-07-12 03:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    


"Yep, magic."

              2016-07-12 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah, well. I wonder if it's learnable or local. Also, whereas our Noldor stuck together very effectively through the war and then split afterwards, these Noldor nearly had a civil war and spent a few decades not speaking to each other and are now, if I'm reading the epilogue correctly, a happily reunited kingdom."


              2016-07-12 03:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I wonder what governs which things are the same or parallel and which are just different like that."

              2016-07-12 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     "Once we have enough data points we can start theorizing."

And they spend a few days reading and - in Fëanáro's case, since he can't pick up the languages by having circles drawn - learning a few of them chosen nearly at random.


              2016-07-12 03:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    And they find the correct planet and shuttle down.  They speak Quenya, it'll be fine!

              2016-07-12 03:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    There's a spaceship landing! That's odd! They don't get a lot of unannounced visitors and they've yet to really figure out economically efficient tourism that they can use to fund the end-scarcity-and-give-the-galaxy-freedom-of-movement long term project. 

Maitimo's on Jotunheim helping Loki end an ancient war or conquer a kingdom or whatever they're doing. So he watches from a few miles off while the ship lands and then pops over to greet the people disembarking.


              2016-07-12 03:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And out pops a guy with wings and a tail.  "Hi!" he says in what, if Findekáno checks, is actually Quenya - accented - and not Allspeak rendering something else as such.  "We are the most interesting visitors you have had all forever probably, bet you arbitrary material objects."

              2016-07-12 03:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I bet you a Silmaril that you are only the second most interesting visitor I have had in all forever," he says. He does check. Actually Quenya. Huh. Still a safe bet, Loki once dropped on his head.


              2016-07-12 03:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Who're we competing with?" Cam says, getting out of the way so Fëanáro can emerge.

              2016-07-12 03:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Loki," he says. And then blinks at Fëanáro, and adds, "...what are you doing here?"


              2016-07-12 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We haven't met," he says. "I am a version of the person known to you from an alternate dimension."


              2016-07-12 03:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Well, you're pulling a solid second in the most interesting people I've met department," he says. "Welcome to Vanda Nosseo, headquarters of Project End Material Scarcity and Give The Whole Galaxy Freedom of Movement, I hope in your dimension we're doing something comparably interesting."


              2016-07-12 03:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Ooh, ending material scarcity, good stuff, my go-to solution for that won't scale here but I approve in principle!"  Wag wag.  "I'm not terribly up to date on what our yous have been up to, sorry, although I can drop a letter if you're urgently curious."

              2016-07-12 03:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...our yous? There are several?"


              2016-07-12 03:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "They forked.  I forget how many of you there are.  Four?  Something like that.  One of 'em came along the last time I went scouting for strange universes but this time they stayed home."

              2016-07-12 03:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

"...okay. Want me to pop you to some guest rooms in the palace and we can compare notes? Forking is not a thing that exists here and if you've done a lot of scouting for strange universes than you're ahead of us, we've stuck to the two."


              2016-07-12 03:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Universes we're aware of are the one I was born in, four associated worlds, the one he's from, and the one we found last time we went universe-hunting.  This is universe-hunting result the second.  I would be delighted to compare notes."

              2016-07-12 03:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And now they're in a guest room in the palace, exceptionally pretty. "We grew up in Arda, eventually left Valinor to go kill a Vala - we didn't have any idea how to do that but I think - " he nods at Fëanáro - "his plan was to drag out the fighting for three hundred years while he invented his way up to something that'd do it - only then he had a fit of paranoia about my father usurping him and lit the boats we'd been using to cross the ocean on fire, all familiar so far?"


              2016-07-12 03:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Ooh, teleportation," Cam says.  "And, uh, no, we were very surprised to learn that there were boats involved.  With sails.  That presumably, like, float.  Also nothing was on fire."

              2016-07-12 03:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "At the time we did not have the teleportation. I can now pick up like a million people at will and singlehandedly and put them in another dimension, it's lovely, I'll teach you this afternoon but it takes five hours to learn and is excruciatingly boring.

 

...no ships? Nothing on fire? Want to give your version?"


              2016-07-12 03:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "There were ships.  Space ships.  Faster than light ones!  They're cool!  I dropped in after some of the politics had already politicked though, maybe I'm not the best source of backstory."

              2016-07-12 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We also wanted to leave Valinor to go fight a Vala," Fëanáro says, "though I was pretty sure I didn't need three hundred years to jump high enough on the tech tree to do it - I might have been underestimating him - but Valinor and Endore are twenty-five lightyears apart and it would have been hard for ships to be involved. Yours were on the same planet?"


              2016-07-12 03:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Not even a planet. It was flat. The Valar held it that way with magic, they hadn't thought of doing a round one. This offended Loki's sensibilities and it's round now. Valinor and Endore were separate continents, though, and you had invented writing fairly recently and we were a long ways from spaceships."


              2016-07-12 03:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "This Loki person sounds really interesting."

              2016-07-12 03:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "There's a reason I bet you a Silmaril you weren't the most interesting person I'd met. And I don't know if I'm Fëanáro's kin enough to be offering the damned things - did you also swear a really stupid oath -"


              2016-07-12 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I also swore an oath."


              2016-07-12 04:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Anyhow, after our Fëanáro'd burned the boats and stranded us all in terrible conditions with few supplies in the freezing arctic, we decided to walk across it. It was ugly. About twelve thousand people died. And when we were nearing the edge of our march, a woman appears out of nowhere in the snow, and we establish in short order that she is from a different dimension, did not mean to be there, has healing powers which could rapidly save a lot of our lives, had illusion and invisibility powers with a range of 'as she pleased', and could touch people and turn them into birds."


              2016-07-12 04:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That is a sorta weird power set."

              2016-07-12 04:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Her powers let her do anything she wants! Those happened to be the first spells she'd used them to design, because the design process takes decades and she was from a planet where women face serious social sanction for using magic, and she was a princess and would have lost her chance at the throne, and had in fact just been banished for using her healing spells to save her father's life."


              2016-07-12 04:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...wow, okay.  Maybe we are not the most interesting visitors you have had in all forever.  Depends on how much interestingness bonus you assign to the alts thing.  I have one here too but his was easier to triangulate so we're here first."

              2016-07-12 04:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "The alts thing is pretty exciting. I want to meet all, ah, four of me, it'd be nice to be able to get more done." He's surprised Maitimo hasn't convinced his alternate self to make more than four but he's not going to accidentally out the other Maitimo to his father if they didn't meet a Loki and get encouraged to get married. 

"But Loki's more exciting. So, at this point we aren't sure if the other host bona fide wants us dead or just wanted us out of the way, and therefore how they'd react to our arrival alive. We were sort of expecting it to come to a fight, honestly. I tell Loki to go find my cousin Maitimo - you have him? - and see if he could be leveraged to get his family to not try to murder us all. So she turns into a bird and goes off to meet you -" to Fëanáro. "And apparently become fast friends.

 

Maitimo wasn't there. He'd been taken prisoner by the Enemy."


              2016-07-12 04:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Five, there's one of you in the other world we found too," Cam mentions.  "They're all humans there, you guys are more closely matched.  Congratulations on eventually getting your Enemy dead, by the by."

              2016-07-12 04:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you. ...I'm assuming you also did that?"


              2016-07-12 04:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    


"You finish your story first."

              2016-07-12 04:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Loki meets Fëanáro, goes 'I don't remember much of my science lessons but I think electricity somehow involves magnets,' three days later he has a generator. By then she's swooped around Beleriand meeting people and learning about the situation and has decided the Enemy really fucking needs to be dead, so she asks him if he can do retroactive eidetic memory, so she can remember her science lessons better and teach us the galaxy's best weaponry. He says that's the most ridiculously impossible thing he's ever heard of, give him a decade. 

 

Loki sneaks invisibly into Angband and stages a prison break."

 


              2016-07-12 04:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Probably a more satisfying activity in your version."

              2016-07-12 04:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...why's that?"


              2016-07-12 04:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Ours didn't keep prisoners in a rescuable form so much, he did destructive uploads, spun off copies, had offplanet backups, ran 'em all real fast..."

              2016-07-12 04:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

 

 

"I shall have to tell Maitimo that it could've been worse.

 

It was pretty bad as it stood. He could still do the altered subjective time, and he did hallucinations of being rescued, over and over, until they didn't trust it when it came true."


              2016-07-12 04:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Telling him it could've been worse seems insensitive.  Besides, the, however many, six or something, of him are all forked off from an instance that doesn't remember it."

              2016-07-12 04:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Why would there be more of Maitimo? He is pretty sure he can't cover one and a half of Maitimo.

"Well, ours remembers it. It took him twenty-five years to believe that it was really over, though he managed to make himself one hell of a wartime asset while in constant psychological torment. 

Loki talks to some orcs, learned that they're all under oaths to Melkor, works with Fëanáro on some clever oath-reinterpretation so they're safe, bargains with Ulmo to get them an island of their own, a free independent orc colony. She learns that Men have started existing, goes over to meet them, and runs into Sauron."


          Edited: 2016-07-12 04:33

              2016-07-12 04:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Sauron is such a creep."

          Edited: 2016-08-09 12:35

              2016-07-12 04:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Sauron offers her a deal. Orcs, he says, outnumber Elves several thousand to one, and all orcs everywhere are in constant physical pain - she'd earlier verified that. He offers to make it stop."


              2016-07-12 04:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    

              2016-07-12 04:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "He wants her help killing the Valar, in the long run, and as a show of good faith he wants her to give him Maitimo back. He'd gotten attached, see."


          Edited: 2016-07-12 04:38

              2016-07-12 04:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Such a creep."

              2016-07-12 04:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Loki goes to Maitimo and asks him if he'd volunteer."


              2016-07-12 04:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    


Nod.

              2016-07-12 04:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He's watching him intently. 

"Maitimo thinks it's a ploy to capture or kill Loki, or possibly merely to make sure Fëanáro's unwilling to work with her. They talk it through for a couple of days, decide they can't verify enough to make the deal, set up an ambush for Sauron at the meeting site instead. Sauron either underestimated her or was trying to take her alive, or he'd have killed her right there. Instead she made it out and he limped back to Angband the Maia equivalent of badly damaged. 

She took over raising the new species of Men from him. We built fortifications and cities. A couple of years passed."


              2016-07-12 04:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Speaking as an ex-human good on her taking an interest."

              2016-07-12 04:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Sauron spends those years personally fucking with her. Sending her pregnant orcs and orcs holding their infant children for her to murder, stuff like that. Kidnapped a personal friend of hers, tortured the friend until there was nothing left to do, and then sent her home with orders to get Loki to kill her..."


              2016-07-12 04:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "Okay, 'creep' is apparently an understatement."

              2016-07-12 04:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yeah, people who've met Maitimo don't tend to joke about it. It's okay. Anyway, Loki gets word that the Enemy's going to shatter her little kingdom of Men, and Maitimo's built himself one hell of a defensive bastion of a city, so she moves her Men in there and then some of the Noldor move in there and then Sauron comes in to assail it.

 

And she murders him. Someone has got to show you the memories. She'd just gotten short-range tactical teleportation and her ice powers worked out and they leave craters in a solid square mile of earth and I think it was the most satisfying moment of any of our lives, up to date. 

And then Fëanáro gets retroactive eidetic memory up and working and they bear down on nukes."


              2016-07-12 04:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That explains electricity to nukes in sixteen years!  That seemed really ridiculous!"

              2016-07-12 04:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "They had the help of physics textbooks! It was still pretty ridiculous, they worked their people to exhaustion. But they did it. Tested it in the desert and then Loki teleported it over Angband.

 

Didn't work. Well, it destroyed the place, but not the Enemy."


              2016-07-12 04:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Nod.

              2016-07-12 04:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "So we retrieve the Silmarils, which were weaponizable and usable as radiation shielding, and consolidate population centers so the Silmarils could shield everyone while the Enemy rampaged around destroying most of the world. Except Doriath grabs one Silmaril and refuses to give it back, and Maitimo ends up going in there as their prisoner to try to talk them around to letting us use it.

And we worked. For a decade. Loki and Fëanáro had figured out a ridiculous magic hack so they could think at three or four times normal pace, and they spent all their time in acceleration, barely speaking to anyone else. And when the continent began to crumble to pieces, Loki'd secured permission to take everyone but the Noldor to Valinor where they'd be safe and Maitimo'd secured the third Silmaril and Fëanáro'd worked out how to use all three of them to freeze us all in time so the Enemy couldn't slaughter us and the continent couldn't crumble around us.

And then - well, we spent the next few years in stasis, but in Valinor they begged and pleaded and delayed the Valar's judgment about having mortals stinking up their precious paradise, and Loki finished interdimensional teleportation.

She came here. She found the most powerful weapon this universe had to offer, and she took it up, and she took it back to Arda and smeared Morgoth across the cosmos and then kindly suggested to the other Valar that they reconsider their behavior. Made the planet round. Erased oaths, so all the orcs were free, and got a nice planet for them. Picked out a planet for us, too. 

 

And now she and Maitimo are off ending some kind of intractable centuries-old war. I guess that's how some people heal."


          Edited: 2016-07-12 05:02

              2016-07-12 05:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I mean, having centuries-old wars around is just tacky."

              2016-07-12 05:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Like flat planets. Just itching for someone to apply phenomenal power and a lack of respect for the way the world is.

 

Now you've got to tell us how you did it."


              2016-07-12 05:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    


"It's not a very nice story."

              2016-07-12 05:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It was not a very fair fight. We got very lucky."


              2016-07-12 05:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "So, I'm a demon.  Demons are one of three summonable species - doesn't work in this world, checked - we make things, there's also angels who change things and fairies who move things.  Random kid in the Noldor host summoned me by accident, doodling on the floor, I figured I'd help as long as I was there, filled out the fleet of lightleaper ships and filled them up with food and stuff.  Got the Valar to quarantine the scope of their fucking Doom so it wouldn't apply in other worlds because they hadn't been accounting for that.  They also decided to interdict further summoning, so I was it for daeva backup and if anybody killed Random Kid I would've been back home in Hell just like that.  So the host went to Endorë and I went off to intergalactic space to make a planet and put Random Kid and some other families there to be out of the way of the action and then met up with everybody at Endorë and made 'em a bunker under the ocean."

              2016-07-12 05:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    ".....I have so many things for you to do if you're amenable, I assure you they have a very good lives-saved to time-spent ratio unless you make things very slowly. But do go on."


              2016-07-12 05:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Planet takes a few weeks if I start with nothing but a design.  I will be happy to make some stuff for you but it can't be magic, smarter than a snail, or antimatter.  Anyway.  There's a war on.  It's - a surprisingly primitive war, considering that while Endorë's incarnates don't have spaceflight mastered the incarnates weren't running the Enemy's side of it.  Seems very restrained - it's hell on everyone going through it, to be clear, but the actual weapons deployed are guns and stuff, not nukes.  I'm really hesitant to start throwing nukes around first because I have no idea what's holding him back.  Later transpires that he thinks the Valar will hold off interfering in anything that looks like a fair fight."

              2016-07-12 05:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

"...or that they figured if it escalates it's an extinction event. All right."


              2016-07-12 05:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Elves and orcs are all natural born cyborgs, which is bizarre, they've got chips in their heads that literally develop in the womb that do telepathy and oaths of varying stupidnesses and all sorts of tempting little upgrades and also mental backups - on the chips themselves, if they survive bio-death, and also by instantaneous relay to Mandos.  Those are what the Enemy destructively uploads from, is the chips.  He's got a lot of people.  Offers parley if me and Maitimo show up to it.  We figure out a way to leverage my making stuff into verifying that an oath is actually spoken and not illusioned - I can sort of sort by genre, when I'm being an infosec hazard, and Melian helped test that I could use that to distinguish as long as the oath's spoken into a recorder.  So we get a nice snug oath out of him, we show up, Sauron shows up, he's a total creep, he makes us offers.



Wants me to suck Valinor into a black hole."

              2016-07-12 05:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

"I am not surprised. Same offer - orcs don't suffer -"


              2016-07-12 05:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Evac privileges," says Cam, shaking his head.  "Could've had a year to herd everybody onto ships and gotten them somewhere he'd never find them... Didn't take it.  Maitimo was offered a cessation of upload torture in exchange for his," incline of head to Fëanáro, "help figuring out how to redirect backups from Mandos, which, I do not say this out of any fondness for Mandos but no."

              2016-07-12 05:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Oh, Eru, that'd be bad."


              2016-07-12 05:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    "Yeah.  So we don't take the deals, we leave, I run around installing fancy suicide thingies in everybody who'll take one so they can melt their chips at will -



- doesn't help when a whole city dies in their sleep of one of the fucking custom bioweapons, that's when he got Maitimo, he was there."

              2016-07-12 05:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He flinches.


              2016-07-12 05:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Then the you, there was only the one at the time, figures out resurrection.  Demons can't make minds.  I can make bodies, live as you please, and they have insect-level cognition.  Same limit applied to chips.  But on the chips - the data was all there when I made one, it just didn't work for inscrutable magic reasons if I tried to build a body around it - your alt figured out under extremely restrictive demon-safe information handling protocols how to read and write to chips.  So if I made a copy of a chip at a time and a blank, the data could come off the one and print nonmagically onto the other - put a body around that - good as new.  Had a Maitimo again for various Maitimo-related functions.



"And had several million fewer reasons not to destroy Valinor."

              2016-07-12 05:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

"Pregnant people. The Maiar."


              2016-07-12 05:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I can actually do really early-term fetuses, but yes, pregnant people, Maiar, animals, the lovely nothing-decays environmental effect.



"So I held out for more than a year of evac.  I held out for fucking everything - Morgoth's still alive being passively evil, Sauron's still being a creep, but they are never, ever going to hurt anyone again -



"But I did it.



"And then I spent the better part of a year putting a replica up and resurrecting everybody I could and I said this was not a nice story."

              2016-07-12 05:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

 

 

 

 

 

He buries his head in his hands.

 

 

 

He waits a while. 

 

"I am sorry," he says. "For - everyone involved."


              2016-07-12 05:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah.



"Anyway then Fëanáro invented worldleapers and a small party flung ourselves into a random destination and landed in hard vacuum which is a demon's favorite canvas and we found a planetful of magic humans with an exact copy of your family tree and also a me, who's a girl and a queen and stuff."

              2016-07-12 05:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Okay. So now the hypothesis is that certain people repeat across the universes? There's an instance of you who is my alt's grandmother? Or are we not royalty there?"


              2016-07-12 05:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "We're not blood related in any universes discovered extant," Cam says. "You're still royalty there, cute little country full of canals called Marlatia, place has got talking animals.  The me, whose name is Iobel, is in a marriage of political convenience with the Marlatian Maitimo and they are monarching it up."

              2016-07-12 05:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He shakes his head. "Probably quite competently. Alright. I am having our representatives on every planet where we've got one draw up a list of distribution sites and items and expected lives saved, and they'll have it for me by tomorrow and then I can teleport you over to as many of those as you don't mind doing and we can save a hundred million people before breakfast and it'll be lovely. While those are being compiled, what else can I offer you? Local magic? Local geopolitics? Audience with Loki Godslayer?"


              2016-07-12 05:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Those things all sound very interesting.  Especially the hundred million before breakfast.  These things don't actually work out by math and if they did I'd be in the black for escapades before I turned twenty but it'd still make me feel better."

              2016-07-12 05:56

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "You sort of look like you could use a hug but imagining how I'd feel about discovering a means of resurrection and then having that be the impetus for a genocide on the orders of the Enemy, it is possible I am the wrong person to offer it. A hundred million before breakfast I can do."

 

He starts shuffling in his drawers for magic items. "Eidetic memory necklace?"


              2016-07-12 05:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yes please!  Do these do working memory or just long-term?  If it does working the Marlatians will do six impossible things before breakfast and then gripe about their magic system until midnight."

              2016-07-12 05:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Think they're long term, think Fëanáro could have one for working memory in a few months if that's something that'd be of tremendous value to the Marlatians." He hands it to him. "And something to eat? I have the menus of some of the galaxy's most desirable high-end vacation destinations, can you steal their food?"


              2016-07-12 06:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yes I can!  Menu me."

              2016-07-12 06:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He kept everything acquired on their honeymoon. He hands Cam some menus. "I've also got invisible goggles that give Elven vision, if you've ever been sad about not being able to see heat and ultraviolet and things happening fifty miles away."


              2016-07-12 06:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I would also like these."  Wag wag.  Delicious menu items.

              2016-07-12 06:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Goggles! Fëanáro presumably doesn't need them. Fëanáro has been talking with himself over osanwe the whole time; Findekáno still feels no impulse to be more than vaguely polite to alternate universe versions of his father-in-law.

 

The food is delicious. 


              2016-07-12 06:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "This is lovely.  I will have to make sure the other demons know about it, they will be delighted."

              2016-07-12 06:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Loki and Maitimo became close friends during the war and I think it bothered her tremendously that he was not properly rescued yet. So she paid for very expensive therapists and then a very lovely honeymoon. I would not otherwise have been able to justify spending this much at galactic-class restaurants."


              2016-07-12 06:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "- ah, congratulations."

              2016-07-12 06:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you," he says cheerfully. Fëanáro does not react but might not have been paying attention. "It'll set us back on becoming emperors of this sector of the galaxy by a few years - Arda's yet to catch up with the times - but it was worth it."


              2016-07-12 06:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, similar social norm in my version, it caught me very much by surprise - and I offended the you very badly in the process of finding out, too - but now sometimes when I feel like having a despairing laugh over something trivial I read horrified censors' arguments about the contents of the Library of Hell.  Although nothing about homosexuality is quite as funny as how scandalized they get over shampoo commercials."

              2016-07-12 06:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He laughs. "I can imagine any version of Valinor having a bumpy ride making contact with the galaxy. Or Hell, for the same reasons. We'd seen too much of war to be very shockable - I actually don't think it is possible to shock Maitimo anymore - but everyone who'd ridden out the war in Valinor found it a change of pace." He shrugs. "It's good for them. If Eru actually wanted all Elves to be straight he could have, you know, done that."


              2016-07-12 06:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Did your Eru ever show up and do... anything?"

              2016-07-12 06:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yeah, he scolded the Valar about making the world flat and making Dwarves and moving the Elves into Valinor and doing such a slapdash job of the stars. He didn't do anything about the war, of course, that'd have been useful. 

 

Loki accidentally started an orc cult and ended up having to explain to them that the disproof of an omniscient benevolent deity is two words long: 'look around'."


              2016-07-12 06:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Cam laughs, a little.  "Are your Dwarves not awesome?  The ones I met were pretty neat.  After they stopped shooting at me."

              2016-07-12 06:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "They're fantastic! And Aule, the Vala who made them, made them a fantastic afterlife, too, we were all tremendously relieved. Maitimo spent several years in Tumunzahar recovering and convincing them to fund his cities and he has a lot of Dwarf friends. Can't restrain themselves from casual comment about how poorly designed Elves are, but it's not as if I disagree, there..."


              2016-07-12 06:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, the eyesight is really nothing to sneeze at," Cam says, blinking through his invisible goggles.

              2016-07-12 06:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "True! We've been selling those for a fortune on the galactic market in order to pay the salaries of the people we need to sort low-tech planets - disease and agricultural yields, that's usually most of it, but it's a different problem everywhere..."


              2016-07-12 06:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, I noticed almost none of my medical training applied to Elves, and this world seems really crowded by comparison, it's probably not even all humanoids."

              2016-07-12 06:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It is not. Loki's a frost giant - those are humanoid, but just barely, twelve feet tall and blue and only exist in terrifyingly cold temperatures. At first all our nice healing spells were humanoid only." 


              2016-07-12 06:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Wow, I had only a very vague mental image of this person but it was not a twelve foot tall mental image."

              2016-07-12 06:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "She usually looks more humanoid. She only goes blue when she's fighting fire things and she was raised Asgardian and enspelled to look conventional for that."


              2016-07-12 06:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I will resume imagining she is not twelve feet tall, then!  When do I get my audience?"

              2016-07-12 06:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Want to head over now?"


              2016-07-12 06:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Oh, I didn't realize she was interruptible."

          Edited: 2016-08-05 23:33

              2016-07-12 06:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "She's with Maitimo and I have special Maitimo-interrupting privileges. And I expect they'll both be very excited to meet you and in a good mood about saving a hundred million people tomorrow morning."


              2016-07-12 06:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Awesome.  Fëanáro, you okay to be stranded here?"

              2016-07-12 06:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm picking up the local magic," he says, "and then I won't be. Good skill."


              2016-07-12 06:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Thanks!  All right, all set to go interrupt."

              2016-07-12 06:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Pop. 

They're in a meeting room on Jotunheim. It's very very cold. Both of the other people in the room look up at them. 

"This is Cam," Findekáno says. "He is visiting from another dimension which had its own Melkor who is still around to be murdered if anyone's so inclined, though he did swear an oath not to hurt any more people. In exchange for Valinor being fed to a black hole. Cam, these are Loki and Maitimo."


              2016-07-12 06:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "- ah," says Cam, snapping his fingers and pointing at Loki, "ah-hah -"

              2016-07-12 06:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...yes?"

              2016-07-12 06:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam pulls up a photo on his computer.  "And this is Queen Iobel of Marlatia!  Who is an alt of me!"

              2016-07-12 06:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh," Findekáno says. "Then I guess you are the most interesting person I've ever met after all, on a technicality. Do I owe you a Silmaril?"


              2016-07-12 06:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "That won't be necessary."

              2016-07-12 06:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "When you say 'an alt of you' -"

              2016-07-12 06:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I mean Iobel's Maitimo took like, what, fiiiive minutes of conversation to determine that apparently physical resemblance is not the end-all be-all of Being An Alternate Universe Version Of Somebody and then my and Iobel's parents matched and three questions etcetera etcetera."

              2016-07-12 06:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This Maitimo is watching Cam a little warily. Findekáno comes over and sits next to him and starts explaining the rest over osanwe.


              2016-07-12 06:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "- the parents match?"

              2016-07-12 06:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Mine and Iobel's do but if yours are twelve feet tall and blue..."

              2016-07-12 06:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Depends on whether you mean birth parents or adoptive."  Illusions.

              2016-07-12 06:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No match, but if if the three questions and your face are hits and the exciting story of your adventure on your Arda is true I am inclined to round that to a minor matter of 'well, the families can't always match or it would imply especially extra implausible things about genealogy'."

              2016-07-12 06:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You're different versions of the same person," Maitimo says softly.


          Edited: 2016-07-12 06:57

              2016-07-12 06:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Thank you for your scarily good at people confirmation," Cam says.  "So when I showed up I looked for you with my scary information security hazard powers - would've averted my eyes if I ran into clearly personal notes but I did not, at least not legible - you've been bopping around a lot writing in a ridiculous number of alphabets so me and the Fëanáro I brought with me found his alt first, he's more staying put."

              2016-07-12 06:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "My personal notes are ciphered.  I can get you an Allspeak installation if you too would like to write in ridiculous numbers of alphabets."

              2016-07-12 07:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I already can, just different ones," Cam says, swishing his tail.

              2016-07-12 07:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Findekáno is almost done filling him on everything. He clutches him and watches Cam. "Welcome to the universe," he says after a moment. "We scraped through with one of you but would have been delighted to have two. And what's this I hear about a Thauron who still requires murdering?"


              2016-07-12 07:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"Loki, uh, has better aim than me."

              2016-07-12 07:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Do tell."

              2016-07-12 07:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "I just told your Findekáno, I hate this story..."

              2016-07-12 07:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Loki glances at Findekáno.

              2016-07-12 07:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Their Endore and Valinor were separate planets. Cam has a way of verifying and remotely requesting and hearing oaths from the Enemy. When the Enemy offered him a deal, he took it. Deal was that the war ends and the Enemy never hurts anyone again, and Cam feeds Valinor into a black hole with everyone living on it. Which he did. Brought back the ones he could, afterwards."


              2016-07-12 07:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "- well, I can probably fix that."

              2016-07-12 07:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    

              2016-07-12 07:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I get along best with the Tesseract but I can handle the time stone for short periods."

              2016-07-12 07:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Oh, I should have thought of that. Good idea."


              2016-07-12 07:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Although I've got mixed feelings about the Valar.  Maybe I should ask our set to plead their alts' cases, see if they have anything to say.  If I only bring back, say, Aulë, he might just fetch the rest of them back too..."

              2016-07-12 07:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "None of their failings strike me as worthy of death but if they were going to start throwing their weight around again that'd be concerning. The Maiar will all want the Valar back. The population of Valinor will overwhelmingly want the Valar back. The population of our Endore'd vote them back too, unless we give orcs votes..."


              2016-07-12 07:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I have excellent aim and didn't kill any of ours but inflicting them on the world actively seems... nondefault.  Especially Mandos."

              2016-07-12 07:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I have not lost any sleep over Mandos in particular."

              2016-07-12 07:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "They have resurrection all set without him, Cam can do it because of an eccentricity of the local biology. He can't do us. Can you send them somewhere there are no sapients for them to bother?"


              2016-07-12 07:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Very very far away or uninhabited universe?"

              2016-07-12 07:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "This Mandos collects personality backups via instantaneous information transmission, far away won't cut it."

              2016-07-12 07:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki brushes her thumb over the Tesseract; she crackles.  "- uninhabited no can do, not inhabited by people on that backup system can."

              2016-07-12 07:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Let's do that, then. They can make as many pretty planets as they like - with no one to hurt when they're careless or evil -"


          Edited: 2016-07-12 07:24

              2016-07-12 07:23

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Still inclined to go mention this to our Aulë first in case he'd like to warn me that actually Valar can dimension-hop or something."

              2016-07-12 07:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yes, definitely check that."


              2016-07-12 07:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Will do.  Is this urgent, Cam?"

              2016-07-12 07:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Headshake.  "They're, uh, not going anywhere and nobody's waiting on them or anything.  The surviving Maiar would be spared some grief but it'd be a stretch to call it urgent, we can explain more stuff to each other first."

              2016-07-12 07:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We could also go somewhere warmer for that," he offers, because Findekáno crossed the Helcaraxe and hates the cold.


              2016-07-12 07:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Of course - sorry, Findekáno -"  And here they are on the Noldor planet, empty conference room.

              2016-07-12 07:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Findekáno shakes his head. "Not a problem. Alright. I gave Cam the summary of our war and he gave me the summary of his; there's another dimension with all of us running around - Maitimo's King, Iobel is his Queen - and no Enemy in sight there, that we know of. Cam's arbitrary matter capabilities are going to be ridiculously valuable but I have enough people on that and they'll have everything compiled for me in the morning. Space Elves have better tech than us but no magic, the Fëanáros are comparing notes and will doubtless have people at work on everything valuable shortly."


              2016-07-12 07:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Multiple Fëanors, what fun!"

              2016-07-12 07:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And I only brought one!  They fork."

              2016-07-12 07:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "So Iobel and her Maitimo..."

              2016-07-12 07:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "He had to get married to a woman to be King and he is an excellent judge of character, there was drama, there is no longer drama, they are friends."  She gets him excellent birthday presents if Cam does say so himself.

              2016-07-12 07:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maitimo laughs. "That explains a great deal."


              2016-07-12 07:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You and yours seem to match much more rigidly than we do, we're two genders and three species for three people and have a nonmatching parent set and whatnot," snorts Cam, "but yes, it does.  Iobel calls her world Hex and it's got flexible but slow and sharply use-limited magic.  Plus talking animals; Iobel has a rude cat, Mitros has a magpie, etcetera."

              2016-07-12 07:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Perhaps we'll drop by and go meet them. Unless I am inconveniently going to out all of my alts by being married - I gather that we're not, in your world -"


              2016-07-12 07:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Ah," says Cam, "no, not in mine.  There was drama, there is no longer exactly drama, they are... not so much friends?  They're cordial?  Uh, anyway, Mitros is hush-hush but nobody in Marlatia can tell if you're married by gazing into your eyes or anything so it would only come up if you told people and they speculated of their own accord that you're uniform in this respect."

              2016-07-12 07:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "That's good, then, we can visit. Findekáno I do not like us being cordial, will you go bail me out of whatever irretrievable stupidity -"

 


              2016-07-12 07:56

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes, of course. That's even less urgent than the Valinor rescue, though."


              2016-07-12 07:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I know." He leans into him. He does not quite relax when he does this but something about his affect changes. 


              2016-07-12 07:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He leans back into him. "Could have been my irretrievable stupidity."


              2016-07-12 07:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It wouldn't have been. If you were irretrievably stupid I wouldn't be dramatic, but if I were irretrievably stupid and there was a war on so you still had to take orders from me then you'd be dramatic so I didn't try fixing it. It is a failure mode I am conscious of. But they were Doomed and if the Doom was like ours it could have forced it, made it worse, caused them to miss it..."


          Edited: 2016-07-12 08:04

              2016-07-12 08:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Mitros already gave him a talking to, I'm not sure how much progress there is to be made via altly intervention."

              2016-07-12 14:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'm sure Mitros is lovely but they did not have the war," he says, "they're not going to understand. Is anything on Space Arda going to shoot at me if I just head over and drag one of each over here?"


              2016-07-12 18:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...probably not?  Is that what we're calling it, Space Arda, we could call yours Ex-Flat Arda."

              2016-07-12 18:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I need a location to go kidnap my alts from and point it out to them and then drop them off on a nice vacation planet without a teleport back."


              2016-07-12 18:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...less sure I want to enable this now."

              2016-07-12 18:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "If after thirty seconds they don't agree with me I'll take them home instead, promise."


              2016-07-12 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...okay, what kind of location description do you need?"

              2016-07-12 19:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Does osanwë not work on you?"

              2016-07-12 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...I'm the wrong kind of cyborg?"

              2016-07-12 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...okay, Flat Arda Elves aren't cyborgs, it's just telepathy-telepathy, I'm sure these ones have been politely not reading you but you will need to get in the habit of dividing private and communicative thoughts.  Pick a metaphor, I went with my cipher but you may not have picked one up."

              2016-07-12 19:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh.  Uh."  Chiplocked and not-chiplocked?  That will probably do.  "...how do I know if it's working?"

              2016-07-12 19:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Can't hear you, can tell you're there. The standard fix for that is to put your existence on the private side. Our alts' telepathy only works on each other?"


              2016-07-12 19:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  I could have tried installing one of their chips but as tempting as some of the things they can load up are... no.  I guess you guys work more like Maiar, Space Maiar aren't chipped."  He fixes the location of his existence.

              2016-07-12 19:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "All set. I was astonished by how quickly Loki picked it up when I first explained it to her; maybe that's a 'you' thing. Now if you'd like you can send me a location and I can go acquire some space Elves to convince in thirty seconds that they should stop making my Maitimo sad."


              2016-07-12 21:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "They're probably not going to be in the same place, they're usually on opposite sides of the planet."

              2016-07-12 21:56

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He sighs. "Then you can send me two locations."


              2016-07-12 21:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Can you wait five minutes for me to send a letter back via demonic courier and let them know to expect teleporting visitors, because I am only mostly sure you would not be shot at."

              2016-07-12 22:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "By all means. It's not urgent, I just sincerely expect it'll be quick and want it out of the way."


              2016-07-12 22:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So Cam writes Attn: Noldor grander-higher-muckety-mucks: new world has interdimensional teleportation, expect nosy alts as soon as you confirm receipt and titles it for the demon who monitors correspondence.  "I have to check for replies manually, poke me if I neglect that."

              2016-07-12 22:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you."


              2016-07-12 22:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-07-12 22:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "So every world you've jumped to so far has had all of the same people in it?"


              2016-07-12 22:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Not exactly.  My and Iobel's grandparents do not match.  And except for Hex, mes and your family do not seem to come native to the same universe - unless there are native, whatever we call ourselveses, in the Ardas that we've just failed to notice."

              2016-07-12 22:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It seems like they might have been hard to miss, but it's worth checking -"  Brush of tesseract.  "Nope, no uses in Flat or Space Arda."

              2016-07-12 22:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think we might be less separable from our family."


              2016-07-12 22:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Possibly.  I want a name for uses, it will be inconvenient to just keep referring to myself in the plural like that.  But there's no name similarity between 'Loki' and 'Cam' and 'Iobel'."

              2016-07-12 22:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Cam's a nickname for Campbell, me and Iobel have 'bel' overlapping in there."

          Edited: 2016-07-12 22:31

              2016-07-12 22:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "- oh, that explains it, it's my birth name that matches.  Beldri."

              2016-07-12 22:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "....that's even more bizarre. What would prompt different sets of parents to settle on different names that happen to share a syllable?"


              2016-07-12 22:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I could not begin to tell you and I am eager to find out."

              2016-07-12 22:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Any other overlap?  Both my and Iobel's surnames translate as Swan and her middle name's Maryah and mine's Mark."

              2016-07-12 22:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Nope, Jötunheim doesn't do middle names nor surnames proper, I was Beldri Laufeysdottir until Odin scooped me up and made off with me."

              2016-07-12 22:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And shared history? Past events? Aside from running into us at some point?"


              2016-07-12 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So Loki and Cam run through abridged versions of their life story, with Cam providing Iobel's part, and there's very little parallel except features like the clumsiness and the notebooking and the interest in magic - she taps him with her grace spell in case it's better than Iobel's.  "I am again less like the two of them than they are like each other.  Huh."

          Edited: 2016-07-12 22:39

              2016-07-12 22:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "There's the mannerisms. The way of presenting yourself, the style of speaking..."


              2016-07-12 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yes, but Iobel has that too, I presume, we form a rather inequilateral triangle."

              2016-07-12 22:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Maybe it was the getting kidnapped at birth."


              2016-07-13 00:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "But I don't seem to have been kidnapped from copies of their parents, Laufey and Fárbauti seem to be some unrelated variety of person."

              2016-07-13 00:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Fair enough. I suppose we can go get more data - does the Tesseract let you find all your alts, actually -"


              2016-07-13 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It is in a grouchy mood for reasons it declines to explain and will not help me with that unless I specify what world I want to look for them in.  It gets less animate when it is having a bad day and I can't look for novel worlds without it actively assisting."

              2016-07-13 00:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Huh. Okay. Have our space alts been informed of our existence?"


              2016-07-13 00:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Let's see -"  Letters for Cam?

              2016-07-13 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're pleased to hear that they have alts and that the alts have a teleport; can it be shared?


              2016-07-13 00:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You are clear to teleport in, people are gonna want copies of the teleport spell."

              2016-07-13 00:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Like I said, it's really boring to learn," he says, and pops out.


              2016-07-13 00:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What's so boring about it, anyway?"

              2016-07-13 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "All of my spells are many books' worth of symbols that are not inherently meaningful to anyone but me.  You can use them if you memorize the entire sequence of symbols and the underlying concepts, but you do have to sit around reading or being osanwëd the whole damn thing and without, again, unique-to-me advantages, you have to have the eidetic memory necklace for it."

              2016-07-13 00:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Pop. With a space Maitimo and a space Findekáno. "Not this again," says the latter the minute he sees Loki.

 

"I told Cam thirty seconds," Findekáno says. "He said you had a Doom."

"...yes," space Maitimo says. 

"Wording."

"The wrath of the Valar lies on the house of Fëanáro to the farthest reaches of the universe. To evil ends will turn all things that they begin well, and by treasons of kin unto kin, and the fear of such treasons-"

"So, same wording. Cam also said he got confirmation your Doom was a literal curse the terms of which the Valar could alter, not just a prophecy or something."

"...yes."

"So, absent any other information, all I've got is that you were happy for a thousand years and then within two months of being literally cursed to have anything good you'd begun together driven apart by paranoia and betrayal -"

 


              2016-07-13 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "...I can do another Aethering, does this call for another Aethering."

              2016-07-13 00:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I was sort of hoping feeding their Valar into a black hole would have done it and that creepy stuff would not be required to eat your arm again, but feeding their Valar into a black hole wouldn't have undone damage done in the meantime..."


              2016-07-13 00:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Aether's not gonna fix that," she sighs.

              2016-07-13 00:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yeah, and it shouldn't need to. When not under any curses we are responsible adults with communication skills that can survive, well, a hell of a lot.

I think you two owe it to yourselves to figure out where you'd be without the Doom. Okay? I'll pick you up in a month."

Pop.

He comes back alone and sits down next to Maitimo. Maitimo leans in towards him and makes a pleased sound. 


              2016-07-13 00:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...I didn't see anything there that looked like unambiguous agreement from them but I guess if they want me to bail them out they can write me a note."

              2016-07-13 00:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "They seem a bit slow on the uptake," he says solemnly, "and I was at twenty-nine seconds. Sorry. Back to more important topics?"


              2016-07-13 00:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sure.  So how exactly are you planning on solving all my problems, Loki?"

              2016-07-13 00:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "This blue cubical object on my stick is the Tesseract, which contains the space stone, a sapient artifact of immense power which for most purposes may be thought of as an accessory you should not touch.  It taught me my sorcerous alphabet when I was a child, it shoved me to Flat Arda when it thought I was being boring and it had convenient cover for it, and now I haul it around and exploit its arbitrary control over the locations of things.  Depending on whether the Maiar in the black hole are dead or just inconveniently located, I will either use the Tesseract directly to conveniently locate them, or the time stone, which I don't carry around because it probably belongs to somebody and also it doesn't like me as much and it's kind of uncomfortable to use but which thanks to the Tesseract I can reach out and grab at whim from anywhere, to jump them from before they died into somewhere conveniently located in the present."

              2016-07-13 00:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "This is how Loki fixed our Arda once nukes couldn't do it."


              2016-07-13 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Saying I have good aim is sort of an understatement now I have the Tesseract."

              2016-07-13 01:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...nice.  You're going to interview your Valar about whether to include them?"

              2016-07-13 01:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, I'll see if Aulë will have a word with me, I would sort of like to be convinced but I am currently in a state of requiring it.  Aulë is the Vala I have interacted with who seems least personally obnoxious.  Ulmo was technically more helpful during the war but... personally obnoxious."

              2016-07-13 01:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do you want me to ask my mother if he'll have a word?"


              2016-07-13 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If you think it'd be better coming from her, although he was downright friendly for a Vala when I was mopping things up..."

              2016-07-13 01:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I wouldn't expect any of them to react well to being asked if they're worth leaving dead but I suppose it's possible no amount of formality in advance'd make it go particularly better."


              2016-07-13 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yeah, that's my thinking.  Although I was planning to phrase it as, like, worrying that the Space ones suddenly trying to resume their jobs after what will seem like little time to them but is a substantial discontinuity for incarnates will result in disharmony, how can they be encouraged to sit back and not try to do anything a little more emphatically than they usually don't do anything.  Critique my diplomacy."

              2016-07-13 01:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And you'd do it at once but it seems wiser to wait until our Valar have pardoned Cam, so the other ones don't reawaken and immediately, amidst their grief, need to decide how to retaliate -"


              2016-07-13 01:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And the peoples of Arda are using summoning!  Peacefully and productively!  And they should not go back to forbidding that!"

              2016-07-13 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "All of these things.  The Valar have no idea how much bullshit manipulation they incentivize, do they."

              2016-07-13 01:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I sincerely think they don't understand incentives. Why does summoning work in Arda if it doesn't work here?"


              2016-07-13 01:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "No idea.  It seems like it probably usually didn't, and I was a fluke of some kind - that can't have been the first kid to produce something that would have worked doodling on the floor  ever - and then the Valar said it wouldn't work anymore and it didn't, and then they got holed and it works just fine.  It doesn't work in Hex either."

              2016-07-13 01:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And conjuring all of the summoning circles not from your home dimension and space Arda gets you..."


              2016-07-13 01:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I can't filter for practical validity.  I will if I try to make that get kids' drawings that should have worked and didn't."

              2016-07-13 01:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "But if it works at all, surely it becomes known and the majority from that world will be professionally done?"


              2016-07-13 01:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Not so surely.  I had to make it common knowledge in my original world."

              2016-07-13 01:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Congratulations."


              2016-07-13 01:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Thank you, I'm very proud."  Wag.

              2016-07-13 01:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Awww. He's so cute. They're going to be so cute together once Loki makes up her mind.


              2016-07-13 01:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"It's still not urgent but I and the nicer of the surviving Maiar will feel a lot better when the problem is solved, if there's no reason not to go talk to Aulë right now..."

              2016-07-13 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can do it now," she says.  "I'll do a colocation thing, I'll be here too to ask clarifying questions or whatever as necessary."



And she touches the Tesseract and she's slightly wherever Aulë is.

              2016-07-13 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he looks up at her and does a convincing imitation of 'troubled'. Loki.


              2016-07-13 01:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hello.  I'd like a word with you, is this a good time?"

              2016-07-13 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I remember you as impatient. I can speak now.


              2016-07-13 01:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Thank you.  I have recently learned of the existence of yet another Arda, different in many respects but parallel in most, complete with its own set of Valar.  However, they are presently in a black hole.  I can extract them from it, but in the time since the black hole incident their universe has moved on and I fear problems if they try to resume their usual activities as though uninterrupted."

              2016-07-13 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    How much time has passed?


              2016-07-13 01:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Loki checks quickly with Cam, then says, "A few years, not long as Ainur count it but more than long enough for incarnates to learn to do without them."  At further word from Cam - "In particular, the Dwarves there were not supplied with an afterlife by your alt, but a substitute has been devised - which relies on permitting magic that they'd banned before the black hole."

              2016-07-13 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A brief time even as Elves count it, and I do not meddle in the daily affairs of the Dwarves, and doubt my counterpart would. If the world has changed in the absence of their laws, that is interesting and potentially concerning. What were the laws, why were they put in place?


              2016-07-13 01:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "They forbade the summoning of certain summonable beings from yet another world, the summoning of which enables the summoner to turn into one of those beings upon their death - and then to be summoned themselves and resume their lives if their bereaved wish, with some useful powers.  The ban was a reaction to what seems likely to have been the first successful summoning of such a being, who was alarmed to learn of the Doom and asked that it be quarantined to the one universe alone.  They assented only on the condition that it be prohibitively difficult for the quarantine to become necessary."

              2016-07-13 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...the summoner would only have been subject to the Doom if they followed the House of Fëanor into their fated atrocities.


              2016-07-13 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He was concerned that there was no opportunity to warn people of other worlds that this would be an unwise course," Loki explains.  "At any rate, the Valar prohibited summoning and limited the Doom by blood and not allegiance, but the interdict lost force when the black hole happened."

              2016-07-13 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...it seems perhaps that it would be wise for some of us to travel to this world, learn which of its laws ceased to function when my counterparts were attacked, and understand the situation better.


              2016-07-13 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Is that an ability of the Valar?"

              2016-07-13 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I would ask Eru both whether this course is wise and how to achieve it.


              2016-07-13 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    


"This seems like it will leave the incarnates of the other Arda with even more time to become accustomed to life without Valar, if your advice waits for Eru's reply."

              2016-07-13 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eru is outside time; I will have his reply before either world perceives any as having passed.


              2016-07-13 02:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki becomes slightly less here, but nods.

              2016-07-13 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a second later, Eru says that world had 'quite a satisfying story arc' and that its dead ought to remain so, so its living can grieve them.


              2016-07-13 02:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...I was definitely planning to bring the dead Maiar back, it's the Valar I wasn't sure of."

              2016-07-13 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ....he says that works, because it is the Maiar who would be most grieved by our deaths, so the total amount of grief may be increased by restoring them.


              2016-07-13 02:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    








"Is he always like that?"

              2016-07-13 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thinks in terms of narratives? Yes. Callous? Not usually. He - I don't think he scripted this situation, and he's electing to treat it with amusement rather than anger, but there is something that ought to provoke anger in it, to him.


              2016-07-13 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Should I assume that the Valar of the other Arda would accept this Arda's Eru's judgment on whether they should live even though it is for... this... reason, and that I would not be doing them a particular favor by neglecting his opinion?"

              2016-07-13 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...no, I'm sure they'd prefer their world have less grief in it. You might notice that grief isn't something we've particularly aspired to in our world. Particularly not grief at the senseless death of innocents.


              2016-07-13 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    ...in fact she had not noticed that.  At all.



"I also considered putting the other set of Valar in a different universe," she volunteers.

              2016-07-13 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I doubt that would lessen anyone's grief. 

 

 

Eru explained how some of us can go over and learn the whole situation. He says that if you're breaking the ending anyway that's for the best.


              2016-07-13 02:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How would you go?"

              2016-07-13 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He cannot take me directly, it is not adjacent, but he can take me to the world full of stories and there there are means to travel again-adjacent to the other Arda.


              2016-07-13 02:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Interesting.  "The world full of stories?"

              2016-07-13 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You are of it, I think.


              2016-07-13 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I would feel better about this trip if I knew that interdimensonally traveling Valar would not create the very problems I am concerned about with the ones local to the other Arda."

              2016-07-13 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I thought that problem was that they might restore some prohibitions relaxed in their absence which you disapprove of?


              2016-07-13 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "That they might generally pick up the habit of interfering with incarnate affairs again," Loki says.  "Assuming you don't plan to take up permanent residence or visit regularly it's not an enormous concern as long as you don't revise the laws of nature or resurrect them yourself or anything.  Oh, and I haven't killed the Enemy there, yet, I came here first.  He might react in some way to foreign Vala arrival."

          Edited: 2016-07-13 02:51

              2016-07-13 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We are the rulers of Arda. We would not rule elsewhere. Perhaps you should go destroy Melkor first, if he is beyond rehabilitation; that sounds more urgent.


              2016-07-13 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He's actually not urgent, he's sworn to behave himself, but the swearing does not extend to behaving himself with respect to Valar in particular and I do plan to kill him anyway just to be really sure."

              2016-07-13 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    All loss of life grieves me but I think that is for the good. I would like to travel to this other Arda anyway to see why the Dwarves don't have an afterlife, if indeed it's so, and will from there be better positioned to smooth the restoration to life of the Valar. 


              2016-07-13 02:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Okay," she says after a thoughtful delay.  "I'll go on ahead to get Melkor out of the way."

              2016-07-13 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You do all worlds good service, Loki.


              2016-07-13 03:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thanks."



And she slips back into her own world.  "Aulë's going to go visit Space Arda and poke around.  Also, Eru is kind of a dork?"

              2016-07-13 03:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...a dork?"


              2016-07-13 03:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I didn't talk to him directly but Aulë asked for his advice on Space Arda and he said it had a good story arc."

              2016-07-13 03:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"...so let's go do whatever we were planning before that conversation?"


              2016-07-13 03:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm going to go ahead and kill Space Melkor so nothing blows up when Flat Aulë visits and then, yeah, I don't care if it's a good story arc."

              2016-07-13 03:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And Thauron?"


              2016-07-13 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I am trying to think if there is some way to let you kill this one since I already bagged one, but the Tesseract is way too grouchy to entertain questions like 'will you kindly not explode somebody else if they pick you up for a one-time thing'."

              2016-07-13 03:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And my alt is apparently trivially replaceable if he picks up a Tesseract and it explodes him but also has - less reason."


              2016-07-13 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yep.  I assume you don't want to just let the Thauron live until you find something suitably Maia-killing in the grand multiverse or the Tesseract cheers up?"

              2016-07-13 03:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Dead today. Apparently there are lots of them; I'll get to one eventually."


              2016-07-13 03:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You got it.  Cam, you want to come?"

              2016-07-13 03:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yes please.  Since you are not telepathic what kind of location description do you need."

              2016-07-13 03:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Tesseract's not too grouchy to let me shortcut it, verbal descriptions don't really work that well with the spell version.  Do you have a house or something?"

              2016-07-13 03:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Space station.  Feel free to land in it."  Cam bounces images to the Elves.

              2016-07-13 03:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Who bounce it over to Loki, just in case that's more helpful, and then go there.


              2016-07-13 03:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Is it going to look like anything?"

              2016-07-13 03:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "'Fraid not.  Very underwhelming.  One dead Morgoth coming right up."



She lays hands on the Tesseract.

              2016-07-13 03:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    


"That was fast."

              2016-07-13 03:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yup."

              2016-07-13 03:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    (It occurs to Cam that he was going to check to see if the vacation-stranded Space Elves wanted to be bailed out - he checks -)

              2016-07-13 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hello, Cam! Clever! Not that you did it yourself, but you found someone who would do it for you, I guess that's partial credit.

If I die, so does Endore. I set it up long before I made your oath. It might even be contagious enough to catch another dimension, wouldn't that be funny? I almost thought dying would be worth it for the thought of you waking up in Hell like that but I like being alive. Enough to give you fair warning, at least. 

 

- Sauron :)


          Edited: 2016-07-13 03:46

              2016-07-13 03:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "- uh - hang on -"  Cam hands the letter to Loki.

              2016-07-13 03:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    


"Oh he thinks he's very clever doesn't he."

              2016-07-13 03:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Contagious enough to catch another dimension?"


              2016-07-13 03:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I think I am curious enough to see if he wants to brag."

              2016-07-13 03:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Going to go say hello?"


              2016-07-13 03:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Yup.  Who wants to join me?"

              2016-07-13 03:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I'm in."

              2016-07-13 03:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    

              2016-07-13 03:50

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    We can stay here and let them do couples bonding.


              2016-07-13 03:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You noticed that too?


              2016-07-13 03:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    The look in his eyes? Yeah. 


          Edited: 2016-07-13 03:52

              2016-07-13 03:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I think, though, I want - I'd want -

 

"We're in."

He takes Findekáno's hand.


              2016-07-13 03:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki looks ahead first to see where Sauron is, in case it's somewhere people more fragile than Cam should not be.

              2016-07-13 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's floating in space, yeah.


              2016-07-13 03:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm gonna bring him here, he's in a vacuum."

              2016-07-13 03:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "And I just shampooed the carpet, too.  Yeah sure."

              2016-07-13 03:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Heeeeeere, Sauron Sauron Sauron.

              2016-07-13 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He blinks around the room. He nods at Cam. He raises an eyebrow at Loki. He positively smiles at Maitimo.


              2016-07-13 03:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You're very lucky Cam happened to check his mail right then," Loki says, "since you like being alive so much, and now you get to be alive long enough to explain."



(A voice buzzes through a song in the air, quick and looping.)

          Edited: 2016-07-13 04:02

              2016-07-13 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think you're very lucky," he says, "because everyone on Endore would have died and you would have been very sad and Cam would have to go throw a tantrum in Hell and then worldhop aimlessly for centuries. It would have been terribly entertaining, but I do like being alive."


              2016-07-13 04:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Nah," says Loki, "I hit in a higher weight class than that these days, but I certainly would have been briefly annoyed."

              2016-07-13 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have a hard time believing you don't want me dead badly enough to weather the brief inconvenience of everyone on Endore dying. So what's the delay?"


              2016-07-13 04:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Curious how you set it up," she says.  "I could brute force getting rid of it but then who would admire your cunning?"

              2016-07-13 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He raises a disdainful eyebrow and then stops talking. Well, aloud. Maitimo flinches.


              2016-07-13 04:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Now Sauron is not in osanwë range!  ...He's still in the room, just not in osanwë range.  Loki coughs.

              2016-07-13 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You'd have to offer me something much, much better than the chance to brag."


              2016-07-13 04:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Is it a graphic description of how I killed the other Sauron with my bare hands, because I love telling that story."

              2016-07-13 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, are we trading graphic descriptions of things we've done to alternate-dimension versions of people present? That's my favorite game! By all means go first."


              2016-07-13 04:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    


"Brute force dismantling of thing it is, then."  Where is thing?

              2016-07-13 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thing is everywhere. There are a couple million of thing in the room; there are trillions of thing on the planet. 


              2016-07-13 04:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    


She puts Sauron back where she found him.



"I think," she says, "I know why the Tesseract is in a bad mood.'

              2016-07-13 04:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh?"


              2016-07-13 04:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "I think this is a dormant bioweapon or something and I can bundle up all of it that's here or that came with the visitors to my world or the small handful that followed me to Flat Arda when I visited Aulë, and fling it into disused stars," she says, "but the Tesseract can't find Hex."

          Edited: 2016-07-13 04:47

              2016-07-13 04:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Aw fuck."

              2016-07-13 04:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Can't find it?"


              2016-07-13 04:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Can't find it.  Cannot locate anything in it.  No wonder it's in a mood.  It also - can't find Cam's worlds, any of them -"

              2016-07-13 04:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Could the bioweapon do any damage there?"


              2016-07-13 04:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't know how he has it set up to react to his death or if that can reach Hex.  Cam, you been to Hell since he would have set this up?"

              2016-07-13 04:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Briefly.  To my house, nowhere else, no one would have visited it, I can go back and disable the shielding around the pinhole and no more house."

              2016-07-13 04:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "- okay, I'm clearing out here and the other two reachable worlds now -"  She does that.  Viruses are incinerated.  "So the problem is Hex.  I'd bet on my healing spell for any given case of Sauronitis but we don't know how far it would have gotten."

              2016-07-13 05:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "There've been other people summoned, too, yes?"


              2016-07-13 05:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah.  Can't do any damage in the daeva worlds, may have gone from them to Earth."

              2016-07-13 05:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Have I mentioned lately I hate Saurons?  I hate Saurons.  - Aulë said Eru was talking about adjacency of worlds.  Might be the same thing, or related."

              2016-07-13 05:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "So we've got a potential problem on Earth and on Hex, if Sauron can even pull it off remotely.

 

Ask him what he wants?"


              2016-07-13 05:06

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "He will want something horrifying and unconscionable compared to merely leaving him alive and very far away and he will phrase it specifically to fuck with us especially you."

              2016-07-13 05:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yes, obviously. But if it spreads from Earth and Hex to other worlds, and then eventually something does kill him, or he forces our hand -"


              2016-07-13 05:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "- Flat Aulë's going on a field trip anyway."

              2016-07-13 05:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...might be able to do it."


              2016-07-13 05:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Brilliant," Loki tells Cam.  "Especially if my spell is not range-limited -"  She sets down her stick and Tesseract, vanishes, reappears, takes them up again.  "Yes, I can get to Cam's house from here -"  She debiohazardizes herself again.  "So we can hop Aulë to problem areas.  And then we kill Sauron."

              2016-07-13 05:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Then we ask Thauron for an oath there's nothing else and that if we don't kill him that one doesn't activate, sounding very panicked, and ask what he wants, and once we have the oath there's nothing else, we kill him."


              2016-07-13 05:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "...fine."

              2016-07-13 13:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Just being careful."


              2016-07-13 13:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Later on I would love to hear the story of how you killed the other one with your bare hands it sounds fascinating."

              2016-07-13 13:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Will do.  I'll go ask Aulë if he wants a ride."  Pause.  "...I will register that for some reason I can't teleport to Flat Arda from here, and see if I can do it in two steps, and ask Aulë if he wants a ride."



And away she pops.

          Edited: 2016-07-13 13:40

              2016-07-13 13:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Aulë is happy to travel with Loki to worlds where he is needed to protect against the doings of the Enemy. Bioweapons are far outside my domain. It may take a while.


              2016-07-13 13:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How long a while?  There's five affected worlds I can't cover on my own."

              2016-07-13 13:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I would have to see it to say, but it could be months. It could also be nearly instantaneous.


              2016-07-13 13:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If it looks like it's taking months perhaps someone whose domain has more to do with biology would like to come have a look?"

              2016-07-13 13:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I expect they would delight in the opportunity.


              2016-07-13 13:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Wonderful, thanks."  And she hops them to her world and from there to Space Arda.

              2016-07-13 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He goes very, very still. 

 

I would go to the place where those reembodied from Valinor are, and reassure them, unless the danger you speak of will continue to spread in the time that requires.


              2016-07-13 13:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It may, but not beyond the five worlds it's already necessary to clear.  You sound surer than I am that they will find the idea of alternate universe Valar more comforting than confusing."

              2016-07-13 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You spent rather little time among the people of Valinor, and most of it occupied. They will be reassured. They have suffered an unimaginable grief, and it is one that they know themselves vulnerable to again at any moment....


              2016-07-13 13:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay."



She fetches him to Afterlife.

              2016-07-13 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he materializes at full force. The static is overwhelming; there's a sound like a roaring river. People turn and stare, wonderingly - not suspiciously, he is being unmistakable - and then he speaks to the whole of Valinor. The means have been found to bring back all those lost to the destruction of Valinor. Many times has the Enemy lashed out in his wrath against the peaceful places we build; each time we build anew. We promised you a land of peace and safety, and we failed you. Forgive us. Grieve it with us. And let it be built anew. 


              2016-07-13 14:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...if that's the sort of thing that reassures them, okay.

              2016-07-13 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone's crying. Hard to tell if that's what reassurance looks like. People kneel. People reach out to him with osanwë and he goes still, answering them all.

 


              2016-07-13 14:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    You're not promising them that it'll all be exactly like it was before, are you, there's still the matter of summoning and the fact where locally Mandos's function can and should be handled elsewise and so on.

              2016-07-13 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We did not build Valinor to be a precise copy of what the Enemy had destroyed in Endorë before that. Valinor is irrevocably lost and I cannot set that right for them. I doubt they will care at all if summoning is allowed on Endorë, and from what I gather so far it would be a wrong to my people to disallow it, though we may try to establish the means to ourselves dismiss daeva without killing the summoner. 


              2016-07-13 14:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    That part sounds like a good ability to have on hand for emergencies.  And Mandos?  Here, the people he could catch at all can be equally and less intrusively restored to life by demons.

          Edited: 2016-07-13 14:10

              2016-07-13 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I have some reservations about the ways demons have used that ability on Endorë - in particular, I will look into ensuring that people cannot have versions of other people made for themselves. I am sure there is a way to prevent that without preventing all resurrections. 


              2016-07-13 14:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    If there's not?

              2016-07-13 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That would be concerning; I will discuss it with my brethren. You seem likely to understand what is objectionable about permitting people to try demon after demon until they get one willing to hand them a personal copy of someone they desire, or a version missing the most recent century, or a version who has been through the torments of Angband and is accordingly pliable...


              2016-07-13 14:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Yes.  But I'm not sure Valar in general understand what is objectionable about reading the private thoughts of the dead and restoring them to life contingent only on editing, and I'd be more confident in striking a balance between these concerns if mine were represented to speak of.

              2016-07-13 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    One solution that might satisfy is that demons be permitted only to resurrect the dead, as they were at the point of death. Mandos could continue to heal those who on death desired it, but if they did not desire his healing they could instead be restored exactly as they were using the current method.


              2016-07-13 14:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Death here meaning pre-Angband-upload?  Would this prevent use of uploads for benign purposes?

              2016-07-13 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mandos will check with those who most recently were conscious in Angband - he can check without making them conscious again - and heal them and restore them to life if any of them so desire. But for the restrictions on daeva, yes. 

 

I have fewer reservations about people requesting copies of themselves, but not none, and that would probably be temporarily halted by the proposed set of restrictions, yes.


              2016-07-13 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Will you be able to apply these restrictions to the daeva's own worlds, and the other world to which they're sometimes summoned?

              2016-07-13 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If it is in my power I want to stop the Eldar from being creatable in the daeva worlds at all. I'm not yet sure if it is in my power. There is a great deal to process anew, here. 


              2016-07-13 14:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That would alleviate some concerns about containing the information on how to perform the resurrections.

              2016-07-13 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

...can be done. Not by me, alone, I don't think, not without a few Ages of work, but when my brethren are restored it could be done instantaneously.


              2016-07-13 14:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're sure you can make accurate predictions about what they'll do and if I bring Mandos back he won't just say, I don't know, 'no, I like editing people'...?

              2016-07-13 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He will say that the duty Eru gave him is not lightly discharged but that in Arda Unmarred it would never be necessary anyway and he certainly will not grieve if it never is.


              2016-07-13 14:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    If you're sure.



One of the things I like best about the design of Dwarves is that they're made to be safe from that sort of thing.

              2016-07-13 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I agree.


              2016-07-13 14:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I can move the Valar and Maiar here when I get them out of the black hole; am I right that this is the right place to put them?

              2016-07-13 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes. Here is the closest thing to what they remember. If they decide to build anew they'll do it in consultation with the incarnate population.


              2016-07-13 15:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    I would also like a guarantee of the safety and freedom of the person who placed the black hole.  He would have done without given another way to neutralize the Enemy and wants nothing more than for me to undo the damage for him.

              2016-07-13 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In something that grave I am not sure I should simply take your word for it.


              2016-07-13 18:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    What would you prefer?

              2016-07-13 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Speaking with him would be useful. 


              2016-07-13 18:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'd fetch him but he isn't popular on this planet - here -  Cam is now within osanwë range.  Not on the planet, just within osanwë range.  She, lacking osanwë, switches to speaking by illusion, confined to avoid eavesdropping Afterlifers.  "Cam, Aulë wants to talk to you.  Aulë's the one who invented Dwarves, if you don't have them memorized."

              2016-07-13 18:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Uh.  Hello.  ...Dwarves are cool.

              2016-07-13 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thank you. It seems my counterpart in this world had less capacity at his disposal to do right by them. If he had given them the afterlife I developed for mine, you might have had more choices. 


              2016-07-13 18:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    I, uh, got them all piggybacked on my afterlife once I could do that and I think the Enemy avoided killing people who couldn't be backed up as frequently to avoid provoking me.

              2016-07-13 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

It is a choice we were confronted with also. A fight that would tear apart the world, or - inaction. 


              2016-07-13 19:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    It's not a good choice.



If Loki couldn't fix it there are some people in Hex who might have been able to get something worked out.  And I wasn't going to stop looking until I turned up something -

              2016-07-13 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

Well. Let's set it right, I think that'll be more useful to all parties than forgiving it.


              2016-07-13 19:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Nod.

              2016-07-13 19:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Satisfied?"

              2016-07-13 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am.


              2016-07-13 19:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    They'll leave him be?

              2016-07-13 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It may take a while for him to be welcome in Valinor. They will not condemn his character or decisions.


              2016-07-13 19:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  What about the Doom?  Has that been disrupted; would it be reinstated?

              2016-07-13 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It has been - not disrupted, but I think fulfilled. They said that the good intentions of the departing rebels would lead only to an evil end. And it has come, though it was not their end. There is probably something of value to be understood from that. The Doom is not currently affecting anyone in this world and would not be reinstated.


              2016-07-13 19:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    All right, I think that was all my concerns.



She reaches -

              2016-07-13 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And everyone who was in the black hole is right where she wants them to be, instead, on Afterlife.


              2016-07-13 19:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    When should I come back to fetch whoever's coming to clear the bioweapon and see about preventing offworld chip forks?

              2016-07-13 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We will probably take a few weeks to consult. I know it's urgent.


              2016-07-13 19:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It can wait that long.  Cam checks for written correspondence addressed to him routinely, that's probably going to be the best way to get ahold of me in that time frame.

              2016-07-13 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I see. Thank you, Loki, and good skill.


              2016-07-13 19:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Thank you.



And she's all the way back on the spaceship.

              2016-07-13 19:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    And Cam flings his arms and wings around her and clonks his head on her armored shoulder and sobs.

              2016-07-13 19:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

Their crimes were on a smaller scale, but - still. He can imagine the feeling very vividly. 


              2016-07-13 19:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Cam receives hug.  "The Valar are going to consult for a few weeks and then they will address the bioweapon and concerns about ill-motivated resurrections and forks."

              2016-07-13 19:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I take it if they can stop resurrections in Hell they'll probably be doing a good thing, there."


              2016-07-13 19:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, if someone really wants to live in Hell they can just teleport there."

              2016-07-13 19:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Want me to hold down the fort on Jotunheim for a few weeks while you explore all this exciting new information -" and make up your mind about him, I literally could not have designed you a better boyfriend - "and space Arda shakes itself out?"


              2016-07-13 19:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "If it's not too much trouble!"

              2016-07-13 19:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "None at all!" He takes Findekáno's arm and pops out.


              2016-07-13 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Cam receives all of the hug.

              2016-07-13 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Endorë's third Maitimo and second Findekáno blink in bafflement at their surroundings. They are very pretty. Sufficiently pretty to distract even Elves who are motivated to talk to each other and these ones are not. 

 

 

After an hour or so Maitimo says "do you think it's true?"

"I am embarrassed that I hadn't wondered sooner. But - I would have expected it to be more - blatant, everything felt perfectly reasonable at the time -"

"Everything didn't feel reasonable to me, just out of my control."

"You were not acting out of character. Just your worst self a little more often."

"You were out of character but I understood why."

 

"It doesn't really matter. I didn't - it's not that I have a negative impression of your character and have therefore decided to have nothing to do with you, it's that, magic or not, everything that made us worth fighting for got fed into a black hole on your orders."

"Really? Everything?"

"You remain exceptionally pretty. But the - love, trust - yeah."


              2016-07-13 19:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You know, the armor does not actually sustain my life or anything, I just wear it by default," Loki remarks.



"...It isn't, admittedly, the most huggable."



"Wasn't a major design constraint.  It's comfy to wear, not to drape oneself over."



"Do you by any chance have a way to teleport it away without me having to let go of you."



"Yeah."



And now this is much cozier.

              2016-07-13 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a trail. They start walking on it. 

"Do our counterparts have a place to stay, here, or were they just expecting we'd have - I don't know - wilderness survival blessings -"

"I actually have no idea, their dynamic was weird." Maitimo says.

"Weird how?"

"I needed you very badly."

 

"I'd kind of like to come up with a different phrasing -"

 


              2016-07-13 19:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "At some point I'm going to have to explain to my family that I have alts.  Thor's going to make a really puzzled face.  Then I will tell her this means there are also more Tyelcormos."



"They an item?"



"They are an ambiguously casual item.  She had me hit on him for her at first after checking that I wasn't planning to keep him."



Cam laughs.  "- with targetable interdimensional teleportation I can see my parents again."



"Sure.  When?"



"Not right now."



"Before or after one of us comes up with an excuse to remove more layers of clothes?"



"...after."



"I'm a little surprised Maitimo didn't crack up, that face you made, he will definitely have noticed -"



"Was it that obvious -"



"You might as well have screamed 'TAKE ME' at the top of your lungs."



"You solved all of my problems," Cam says.



"Yes.  I know."



"...is that what it sounds like when I do that."



"Probably.  Why, does it come off very badly, I haven't seen 'smug' on you yet," Loki says.



"Well, I don't know that it would be universally popular but I'm a fan."

          Edited: 2016-07-13 20:01

              2016-07-13 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The version of me in this universe is very dependent on the version of you. And also thinks of Cam's local alt as practically a sister. I don't know if being tortured improves my character or something but -"

Findekáno shudders. 

"Maybe if I knew more I wouldn't envy him. ...we could ask Cam for a post-upload rescue fork, see if you fall in love with him."

"...by envy him do you mean because he has his Findekáno or for some other reason."

"Mostly that."

"I find it implausible that you'd think fifty years of torture was worth it if it meant we still got along -"

Maitimo stares at him quizzically. "But of course I would."

"...what it would actually have taken was a lot less than that!"

"And it was during the war and I couldn't let myself - could never have forgiven myself for - wasting the time, there were people dying..."

 

"Not a waste of time now."

"No. But you said it's too late, the trust and love is gone."

"You're good at people. You could try fixing that."

"I had assumed you didn't want me to."

"I didn't. But - I guess I would like to know where we'd be without insidious mind control, even if the answer is 'the same place' -"


              2016-07-13 20:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I knew I would feel better after they were back," Cam says, "I knew that, but I was thinking I'd have to, I don't know, go see the look on Thuringwethil's face or something before it really hit me."



"You met a Thuringwethil too?"



"Yes.  Did yours incompetently hit on you?"



"She wasn't that incompetent.  That or my impression was colored by years of sexual deprivation, that could also be it.  I didn't go for it, though, 'has fucked Sauron' is a dealbreaker."



"Mine was pretty incompetent.  Something about being called 'the Destroyer'."



"I'm sort of fond of being called Godslayer but..."



"...better aim."



"Yep."



"In other people hitting on us news Iobel got her husband a birthday present which was me."



"Ha.  Was it delightful?  Should I find out when mine has his birthday?"



"It was nice, if you wish to dispense me as a birthday present too I don't object, I don't know if he'd go for it?  He looked, uh, marrieder."



"I'm not actually sure what their arrangement is.  I can probably waggle my eyebrows at him until he tells me if it would be tacky to ask."



"We should have some form of arrangement.  I don't object to monogamy in principle but it seems, I don't know, vaguely wasteful, with all these universes?"



"Yeah... I need to figure out what to tell, like, Sigyn.  - My best friend, with benefits."

          Edited: 2016-07-13 20:20

              2016-07-13 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They keep walking. "So," Findekáno says. "Are you going to try."

"I am trying to think if there is a way to do it that just involves sex and not lots of painful conversations, I don't know how much stamina I have for painful conversations."

"...lonely decade?"

"Of course. You?"

"I don't know if I love you but there is never going to be anyone else."

"I had kind of decided I lacked an important skillset and would be wronging anyone by even trying."

"Think the problem is an overuse of a skillset, not a lack of it."

"Mmm?"

"You don't know how to stop using people."

"I usually manage not to hurt them."

"You hurt me."

"Yeah."

"When Cam said I could get in the shuttle or he could kill me for practice -"

"What should we have done, there?"

"Depends what you wanted. But me to ever be able to trust you again was not the thing you wanted."

 


              2016-07-13 20:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "We need a collective noun.  Wasn't as urgent when it was just me and Iobel, but as it happens 'Bells' is a cute thing to call us in my native language."



"Suits me."



"Peal of Bells."



Loki laughs.



They exchange the stories of their lives.



Eventually one of them comes up with an excuse to remove more layers of clothes.

              2016-07-13 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I want you to be able to trust me again. What's that going to take."

"Nothing you'd be willing to offer," Findekáno says. "I have thought about it."

 

"...not going to swear to get your approval for future war crimes, I guess, no."

"I did not think so."

 

"I'm sure I could have done that conversation better, even if the outcome was fixed."

"Yes, you definitely could have."

"Would you have told someone?"

"...yeah. I understand your reasons and I'm not calling you evil for it but I would not have covered for it and I still think you're very lucky there wasn't some clever loophole you missed that made it a horrible mistake instead of just a horrible atrocity."

"We worked really hard on the wording."

"My assessment factored that in."

 

"I mean," Maitimo says, "it's not as if that specific thing is going to come up again."

"No."

"If you'd met me after it'd happened, what would you think?"

"...that you're very competent. You haven't actually displayed having a personality, lately."

"As you keep reminding me, we fed a lot of people into a black hole. I think I just kind of have to keep moving forward until -"

"Well. We're stuck here for a month."

"Could try writing a message in the dirt to Cam."

"I apologize on behalf of my alternate universe self."

"He did it for me, so I apologize on behalf of mine."

"Your alt needs my alt, that feels like an important difference."

 

Maitimo stops and stares at him wonderingly. 

"...you disagree?"

"I might not need you as badly as the tortured-for-fifty-years version does, but - you are the one who just observed that I have not discernibly displayed a personality in a decade, or any preferences on a smaller scale than 'a functioning empire' -"

"I don't think I'm the source of your personality, or the cause of you wanting things -"

"Having hurt you as badly as I did makes my personality suspect and my wants even moreso-"

"Oh, for fuck's sake, Maitimo -"

"I need you. I have always needed you."

 

"I think our alts have unusual tastes or something because if he thought we were going to work this out he could have provided a planet with, like, furniture -"

"We'd better not tell him it worked, it'll encourage bad habits -"

"It worked?"

"You just expressed a desire for furniture. That's, um. Something."

"Maybe if we keep hiking we'll find it. Don't say anything else so I don't lose the mood."

"I need you. I have always needed you. I love you. I have always loved you."

 

There is, it transpires, a house. On the beach.


              2016-07-13 20:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Cam goes and visits his parents and introduces them to Loki.



Loki brings Cam to Asgard and shows him off to her sister and father and Sigyn.  (She's not exactly not speaking to Odin, but she is also not telling exciting news promptly to Odin.)  Thor is confused and unsettled but manages to go along with the concept, and she is intrigued by more Tyelcormos (has she mentioned today that Tyelcormo is great, have you seen his smile).  Frigg wants to know that the others of Loki have had easier lives and is reassured, mostly, by tales of benign parents and pleasant childhoods and the distinctly temporary inconvenience that was Cam being shot in the head at age 22.  Sigyn wants to know if Cam wants to sleep with him.  Cam's game.



They go and introduce Loki to Iobel.  (And have to be decontaminated afterwards but it's a lovely visit anyway.)



Loki turns up on Jötunheim an amount of time later that can be described as a few weeks and tries to find the least weird possible way to say "so my alt got your alt the other one of my alts for his birthday...........".

          Edited: 2016-07-13 21:06

              2016-07-13 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo has been managing Jotunheim serviceably, of course, though she's the one with the advantage of being their missing princess. He beams at her. "All well?"


              2016-07-13 21:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "All's well!  Are you checking on your alts occasionally, they haven't written to Cam and it's not guaranteed that it's occurred to them."

              2016-07-13 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Findekano has. They are making Elf-paced progress - well, Elf-paced progress emotionally, they were sleeping together by the first day."


              2016-07-13 21:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How's this going to propagate to their forks?  Or does this have to repeat four times, or six, or...?"

              2016-07-13 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I imagine they can just tell the other ones that it's worth working through it - that seems to have been the barrier, they'd hurt each other badly enough to decide that the relationship was not positive-value, it's not that they weren't in love..."


              2016-07-13 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I'm glad they're fixing it up all right.  I met your Hex alt," she adds.  "He has short hair!  On purpose!"

              2016-07-13 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He shudders. "I'm accustomed enough to it that I think it's cute on some people but I can't imagine doing it. How is he?"


              2016-07-13 21:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Vaguely chagrined that Iobel's cat hates him - conspicuously simultaneously not an Elf and definitely a you, it's really interesting - he's very flattering amounts of delighted that there are more of me!  Well, more of Iobel."

              2016-07-13 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And it means you now get the chance to meet 'what I was like before the war', or a closer approximation, I always vaguely regretted that we did not meet back then."


              2016-07-13 21:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Me too."

              2016-07-13 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you for killing Morgoth again. Hopefully we get word on Thauron soon."


              2016-07-13 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "You're welcome.  And yes, I hope so too, the closest thing to a redeeming feature of the existence of Saurons is that they're so satisfying to kill."

              2016-07-13 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He smiles. "And I assume someone eventually got around to taking Cam around to fix all the obvious material-scarcity-soluble problems in the galaxy?"


              2016-07-13 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yeah, he went out and saved a hundred million lives while I was asleep."

              2016-07-13 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, so you did help yourself there! Good, he's adorable and that look on his face -"


              2016-07-13 21:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I know, right - is this what it's like to be you all the time, because him I can read like a book - and isn't he just, did you want to borrow him?"

              2016-07-13 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"...if we'd met before the war after all I'd be thoroughly delighted. But no. You're sharing? I'd bet Findekano that you two would get married -"


              2016-07-13 21:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, we might do that," she shrugs, "and we could not share but we could also just... share?  I mean, imagine the look on Sigyn's face - anyway Cam let Iobel give her husband him as a birthday present, thought I'd see -"  Shrug.

              2016-07-13 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I appreciate the offer." Fake smile, though. "Want a summary on what you've missed, here?"


              2016-07-13 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yes, please."

              2016-07-13 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He has a very thorough and readable summary for her. They work. He heads back to Vanda Nosseo to find Findekano.  "Loki offered me Cam."

"That's, uh, thoughtful."

"Apparently my human alt was thrilled."

Findekano watches him fondly. "I can see it. ... Shame about -"

It is a very long, excruciatingly specific list of triggers. It had taken them several years to get to 'an activity as enjoyable as other forms of socialization'. Maitimo insists that this is satisfactory and anyway he likes most forms of socialization quite a lot, doesn't he. "Yes," he says, "shame about that."

"I think," Findekano says, "killing another Sauron was next on the agenda."


          Edited: 2016-07-13 22:17

              2016-07-13 22:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It was!  As soon as Cam gets word from Flat Aulë that the Space Valar have had enough time, Loki escorts them around to everywhere the bioweapon may have gotten that the Tesseract can't reach - it turns out to take a hop through the daeva worlds to get to Cam's Earth, which was also necessary for the trip to Limbo - and then, who wants to pretend to be very nervous at Sauron -?

              2016-07-13 22:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Think it should be you, he doesn't have as much of a psych profile on you yet."


              2016-07-13 22:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Do you think he'll notice I'm an alt of Cam?  That'd get him somewhere, if not much of a somewhere."

              2016-07-13 22:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Cam, ah, did make a deal with him that he must have liked at the time, so I don't think it makes it extra implausible."


              2016-07-13 22:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Fair enough.  All right, here goes, then."



And she goes and yoinks a Sauron.

              2016-07-13 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Aren't you very glad I decided to write? That would have been very sad, all of those dimensions suddenly dying off."


              2016-07-13 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "It was very considerate of you," she says.  "What do you want?"

              2016-07-13 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Cam's permission to leave this dimension and a worldleaper. I can't do that trick again and I will tell you how to clean this one up."


              2016-07-13 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    


"Is that your only deadman switch - or anything else like it, is that all -"

              2016-07-13 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Cam's permission to leave the dimension and a worldleaper, and I swear I'll truthfully answer a few questions before I go."


              2016-07-13 22:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Has to be the other way around, if you've got the place rigged in fifty ways and then you leap off -"

              2016-07-13 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Shame you can't make oaths."


              2016-07-13 22:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    


"I can't."

              2016-07-13 22:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I swear that if you confirm there aren't any other deadman's switches or things that'll happen that we disapprove of in our dimension when you take a worldleaper and go off to bother a different one, then we'll give you your worldleaper. Your plague's spread to six dimensions and we need to know how to clean it up. I swear I have interdimensional transit and will take you out of here to a location of your choosing myself once you've given us three honest answers."


              2016-07-13 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sauron's eyes glint, at that. "Reckless, Feanorian. There are dimensions that suppress unfamiliar magic, and you might not have a way back. Or are you thinking we'll get along? Because we do. Splendidly. I swear to answer the next three questions you ask honestly."


          Edited: 2016-07-13 23:44

              2016-07-13 22:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    (Loki has Cam check that one -



- gets confirmation -)



"Other than the plague we already know about, exactly what contingencies have you set up that would inconvenience or upset us if you were attacked or died or found an oath loophole or otherwise found yourself interfered with or free to act?"

              2016-07-13 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are many orcs still loyal to our goals who I expect to avenge us and to carry out what they understand to be our intentions, which I've left for them to the degree the oath that destroyed Valinor allowed. Some of the institutions in Angband run directly off Melkor or I and buildings will collapse and chasms open and volcanos erupt and so forth if we both die."


              2016-07-13 23:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Did you find anything we would consider a loophole in the oath Cam extracted?"

              2016-07-13 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Nope. It lets us create planet-sized blocks of servers torturing animals but I think Cam was aware of that, and it lets us influence politics towards destructive ends but I think he was aware of that, too."


              2016-07-13 23:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Can you think of anything to spend the last question on besides 'did you know I gave my batch of Elves free will'?

              2016-07-13 23:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Such a good last question, but if he can bioengineer terrifying plagues maybe he's got a contagious cure for mortality or something...


              2016-07-13 23:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Well, I suppose we don't technically care if he answers the free will question honestly.



"What other facts can you tell us that you sincerely expect we would most want to know?"

              2016-07-13 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The universe I have in mind to teleport to won't let your magic work and is full of things nastier than me. That's three, Maitimo darling."


              2016-07-13 23:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    

              2016-07-13 23:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Your counterpart was better at intel. Loki gave us all free will, Thauron darling."


              2016-07-13 23:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Last words?" Loki inquires.

              2016-07-13 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "In seven hundred thousand years," he says to Maitimo, "you'll have spent more time free than my slave."


              2016-07-13 23:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    And Loki kills him and props things up in Angband so they don't explode.

              2016-07-13 23:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not one of those things that one really gets tired of, is it."


              2016-07-13 23:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It is not.  Although I hope for everyone's sake they turn out to be rare beasts."

              2016-07-13 23:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yep. I might hop planetside and actually meet my counterparts here, Findekano yelling at them for thirty seconds didn't count. Cam, where am I going?"


              2016-07-13 23:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam osanwës him locations.

              2016-07-13 23:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thank you. Pleasure meeting you and murdering your enemies."


              2016-07-13 23:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Good to meet you too."

              2016-07-14 00:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Pop! 

 

Oh, the space Elves have a nice city. He likes it immediately.


              2016-07-14 00:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Thank you," Cam tells Loki.



"Honestly I think I got more out of that than you did, you've had fairly cursory exposure to the extent to which he needed killing."



"You're welcome?"



She laughs.  "So is it just me or do all the Elves really, really need nicknames - we don't have such name collisions yet but if we did we'd have nicknames hour one -"



"I even have one to hand, it's Revelation - I'm thinking of naming my native world that."



"I like it.  Ever since Aulë called my world the world of many stories I've been thinking 'Edda' - it's the collection of stories I told on Midgard as collected by Midgardian poets."



"Nice."



"...Space Arda and Flat Arda need names.  Flat Arda isn't even flat anymore."



"Yeah..."

              2016-07-14 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor have a linguistics guild that is happy to get on this! It'll take them several years, though.


              2016-07-14 00:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    This is the same problem Cam had when he named his refugee planet!  But 'Atriama' is taken now, so he will let them get on that without preempting the debate.

              2016-07-14 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And after a month Cam will get a letter requesting pickup from a lovely beach house somewhere on Edda.


              2016-07-14 00:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam has learned to teleport now!  He turns up in person.  "Hey."

              2016-07-14 00:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Hey! Would our counterparts have found 'a forest, no food' to be a totally reasonable environment in which to spend a month or were they messing with us?"


              2016-07-14 00:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...I don't know?  I was assuming if you did not find the place habitable you'd write me a note..."

              2016-07-14 00:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "A month's not that long, just on the far end of 'annoying', but I'm curious what they were thinking."


              2016-07-14 00:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I still don't know any of you all that well.  I can ask Loki if you want."  (Wag.)

              2016-07-14 00:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Congratulations. And sure, I'd like the chance to meet her more anyway."


              2016-07-14 00:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam goes and gets her.

              2016-07-14 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Can Space Elves not make do in random forests for a month?"

              2016-07-14 00:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I mean, we weren't in danger..."


              2016-07-14 00:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm not actually sure if they thought you'd be comfortable or just not-in-danger, but they may genuinely not have thought through the part where higher tech backgrounds tend to lead to less wilderness survival experience."

              2016-07-14 00:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...that might be it. Can I go tease my counterpart about this oversight - well, can I have something to eat first -"


              2016-07-14 00:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "What d'you want?"

              2016-07-14 00:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I don't think we were feeling very particular."


              2016-07-14 00:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam hands them each a bento box.

              2016-07-14 00:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "So what have we missed?"


              2016-07-14 00:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh, Loki solved all of the problems that there were."

              2016-07-14 00:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I am glad to hear it. And you've picked up the interdimensional teleport, does that mean Limbo's now all provided-for?"


              2016-07-14 00:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I had to work around the existing indestructible Limbo Objects but yes pretty much."

              2016-07-14 00:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...those moveable if we need indestructible limbo objects for something sometime?"


              2016-07-14 00:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Some of them are!  I'm not sure you could move the buildings, but like, my mother has an RV."

              2016-07-14 00:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'm very glad all of the problems in the universe are solved. We should probably get home and see what piles of work that's somehow created."


              2016-07-14 00:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "And update your forks in whatever manner it is customary for you to update your forks, likewise."

              2016-07-14 00:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I expect they're ahead of us, unless you mean on the observation 'you're probably better at relationships when not under mind-affecting Vala magic specifically aimed at undermining them'?"


              2016-07-14 00:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes, that.  Doom's out of the way, now, I checked."

              2016-07-14 00:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I keep wavering on how reasonable it is to expect of myself that I should have noticed and corrected for that."


              2016-07-14 00:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm assuming you were distracted."

              2016-07-14 00:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Two hundred thousand people dying every day. It wasn't that we couldn't have gotten along splendidly, it's that neither of us could have forgiven ourselves for wasting time talking through our feelings like that..."


              2016-07-14 00:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How long would it have taken?  Did it have to be a whole month?"

              2016-07-14 00:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...four hours, probably. I told Mitros that in hindsight we should have spent them, but at the time it seemed like an indulgence, it's not as if it had any costs other than I think alarming your counterpart very badly..."


              2016-07-14 00:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Exasperating me, maybe."

              2016-07-14 00:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It was in fact exasperating. Vala mind-affecting curses: not fun for anyone involved."


              2016-07-14 00:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Well, the Valar are back now but seem very unlikely to bother Endorë."

              2016-07-14 00:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh, good. If they do it again I think I'm emigrating, it's unpleasant realizing someone's been tampering with your head."


              2016-07-14 00:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-07-14 01:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It did in fact already occur to me that my counterpart managed a functional relationship with a whole lot more tampering. I'd congratulate him, but I'm not getting the sense he'd appreciate it."


              2016-07-14 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "He thought I was a self-insert character in a well-orchestrated hallucination until I came up with the ability to grant free will."

              2016-07-14 01:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Most possible people who were once me are probably in the same boat, but they're all dead and we're not retrieving them, so I don't get confronted with it much."


              2016-07-14 01:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Well, Sauron's dead now too."

              2016-07-14 01:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Okay. He was a terrible person but a harmless one; did you decide he wasn't actually harmless enough?"


              2016-07-14 01:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "He had a deadman's switch set up to kill everybody on Endorë and everyone anywhere someone had traveled after visiting Endorë.  It was a pain and a half to fix because it turns out the Tesseract has an adjacency limit.  Which puts it in a really bad mood.  The Valar helped with Hex and the daeva worlds and Revelation though."

              2016-07-14 01:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...I'm glad you caught that."


              2016-07-14 01:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Cam caught it.  I killed Morgoth and Cam checked his mail."

              2016-07-14 01:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Signed it with a fucking smiley face.  Can't be positive that the signal would have reached offworld but if it had the infinity stones don't reach to some of those worlds, so -"

              2016-07-14 01:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...good thing we didn't do him first."


              2016-07-14 01:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It's possible it wouldn't have gotten any farther than Endorë and I would have just had to time stone it back, but it was worth toting some Valar around to get them to decontaminate elsewheres."

              2016-07-14 01:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I bet. Shall we head back? I may have to cut short my complaints to my Stone-Age-born alt about being dropped in a forest by someone who presumably thought I could shoot birds to eat or something, it sounds like there'll be rather a lot of work."


              2016-07-14 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Sure, where do you want to be dropped off?"

              2016-07-14 01:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Wherever's convenient."


              2016-07-14 01:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam puts them in their respective cities.

              2016-07-14 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This means Cam doesn't get to see a goodbye kiss!


              2016-07-14 01:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Poor Cam!  He doesn't know what he's missing!

              2016-07-14 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Loki might, at some point, mention that her Maitimo and Findekano are both functional and pretty cute together, so he probably has the gist. 


              2016-07-14 01:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yes.  But not to the point where he voyeuristically coordinates teleportations.

              2016-07-14 01:31

      





  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    A bit later on Loki mentions to Flat Maitimo that they really need nicknames.

              2016-07-14 01:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I actually go by Maedhros in most contexts, and am happy to use the Thindarin for my world's set, except we can't call Findekano Fingon, it's just such an ugly word. I shall convince him to accept a prettier one and then you'll have your way of distinguishing us."


              2016-07-14 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay, what I actually mean is 'your templates need generic nickname solutions, there are six Space Maitimos'."

              2016-07-14 01:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "They go by Three, Four, Five, Six, Seven, and Eight."


              2016-07-14 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "And that's terrible!"

              2016-07-14 01:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't particularly see the problem, it's kind of funny. Makes Findekano splutter at me."


              2016-07-14 01:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "What are the Space Findekános called, then?"

              2016-07-14 01:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Tinkakáno, parmakáno, calmakáno, and quessekáno."


              2016-07-14 01:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "See, that's not an improvement, if me and Iobel and Cam had all had the same name somehow I would be Seidr and he'd be Revelation and she'd be Katydid, why are the people who are good at nicknames the ones who don't need them -"

              2016-07-14 01:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Want to give us nicknames?"


              2016-07-14 01:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It's harder for people who aren't me!  And we don't know the Space Ones, let alone their distinguishing fork characteristics."

              2016-07-14 01:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yeah, we do, I met them. They could be Cast, Decision, Current, Jewel, Leaf, and Robin, that'd be reasonable. If it's something you feel strongly about."


              2016-07-14 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I meant Bells do not know them.  Those are much better than numbers!"

              2016-07-14 01:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Okay, fine, I'll go swing by the Findekános and come up with names for them too. Bells, hmm?"


              2016-07-14 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It means 'bell' in Cam's native language and seems to be our name overlap."

              2016-07-14 01:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Okay. I'll go name all the Findekános before you find me some more of them."


              2016-07-14 02:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Thank you.  People should not go by numbers or letters it is just a mistake."

              2016-07-14 02:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He comes back a minute later and announces that the Findekános should be named Delight, Shard, Sunrise and Diamond.


              2016-07-14 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Lovely.  Where are you getting these?"

              2016-07-14 02:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You seemed to care about it a lot, so I just came up with things. They're suited to the people, but very loosely - mostly to what my model of the person first notices as distinct from my model of my version - like, my first impression of Cam was that he was lonelier than you, didn't really believe that his most important achievements were ahead of him - but would sure as hell leap on a chance for them to be - and less raised in statescraft - otherwise very much identical to you - so the nickname'd just be something that called up those associations..."


              2016-07-14 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I don't understand how your aesthetic sense objects to 'Fingon' and not to 'Three', however charming the process that led them to index at three!"

              2016-07-14 02:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My name is Nelyafinwe. It was an unsubtle dig at my father's half-siblings and I only use it in formal contexts. However, having six of me running around as Nelyafinwe, Cantafinwe, Lempefinwe and so on turns it from an insult to them into a sort of running joke.


Also Findekáno's name needs to be a delight to say aloud, that's not a standard I hold names to in general."


              2016-07-14 02:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It's a very charming process, like I said, but I would not recommend your father's taste in names to someone who kept goldfish."

              2016-07-14 02:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, now you've got pretty ones, and I can straight-facedly call a Findekáno who cannot stand me 'Delight' and explain that it's your fault."


              2016-07-14 02:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Why is that one 'Delight'?"

              2016-07-14 02:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He happens to be in a role that brings out a lot of things I am fond of in my husband. Also he barely glared at me, which is lovely, considering - did Cam tell you what Decision did to them?"


              2016-07-14 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I have the outline.  Incidentally if any of the Space Findekános want apologies from Cam he'll oblige, he just currently doesn't feel like that would look more like an apology than like seeking absolution from people with more important demands on their time."

          Edited: 2016-07-14 02:26

              2016-07-14 02:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't see that being particularly healing to anyone, no."


              2016-07-14 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Didn't think so, though I'd mention in case.  You were saying?"

              2016-07-14 02:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh, there's a particular point at which my alt got him to agree to something by implying otherwise he'd have Cam replace him with a younger version who still did what I said."


              2016-07-14 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "That, Cam wouldn't have done."

              2016-07-14 02:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Of course not. I wouldn't have asked him to. But Findekáno didn't know that, had barely met Cam, and so it was a profoundly shitty thing to do. Which my alt is fully aware of, of course - he is of a 'also I fed a planet to a black hole' mindset about it, but that doesn't mean he's not horrified - but -

- if I'd known that I wouldn't have asked my Findekáno to fix it, even though I was entirely right that it was fixable."


              2016-07-14 02:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "- are the Space Maitimos and Cam all assuming full responsibility for the black hole?"

              2016-07-14 02:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And the space Findekános, who invented resurrection and therefore prompted Cam into it."


              2016-07-14 02:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "That's a little much!"

              2016-07-14 02:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You can see why I was tempted to arrange for the person who is best at telling them so to tell them so!"


              2016-07-14 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "How are they settling out post-month-in-random-forest-did-you-expect-them-to-be-hunter-gatherers?"

              2016-07-14 02:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We had a lovely time on that planet and it in fact didn't occur to me that they wouldn't know how to live off the land. With the human versions I'd have thought of it but I was thinking of them as 'us, with their tech boost a little sooner', not as 'none of the formative experiences of my first two thousand years'.

Findekáno and I had planted all our favorite things from Valinor there, everything in their vicinity was edible.

 

And they're together. Obviously. Don't know how fast it'll propagate."


              2016-07-14 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Asgard is in fact very unusual in keeping all its technology in the basement and only bringing it out for special occasions and having its children go directly from learning particle physics to learning to field-dress miscellaneous ungulates."

              2016-07-14 02:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not even ungulates! Quail and wild turkeys and fish! To be fair, I don't think they knew how to make a bow or fire it, they might have known how to cook an animal if they'd got one.

And the plants were all edible too."


          Edited: 2016-07-14 03:00

              2016-07-14 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Because eating random plants you find growing around is so safe if you don't recognize them..."

              2016-07-14 03:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We apologized profusely. Though it's not that dangerous, the perfect-bodily-control thing, you just try a tiny bit and notice what's happening..."


              2016-07-14 03:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "That thing sounds so useful but I feel like it must be an amazing attention drain."

              2016-07-14 03:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Surely some daeva has by now been interested in putting in a chip and loading up my alts' version and can report on what the difference is like?"


              2016-07-14 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If they have, it hasn't grapevined its way to Cam yet."

              2016-07-14 03:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Cam's lovely. I'm - happy their world found us, if it was going to exist anyway."


              2016-07-14 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Nod nod nod.

              2016-07-14 03:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I can't think of anyone better suited to you, either."


              2016-07-14 03:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It had somehow failed to occur to me in advance that I should clearly just date an alternate universe instance of myself.  How could I have missed it."

              2016-07-14 03:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You come in boy! With an adorable tail and a ridiculous powerset that complements yours well and you can bond over residual Arda triumph-trauma."


              2016-07-14 03:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "He got the wings very early on becoming a demon," she says.  "But it took him decades to decide he wanted the tail and it was only because he'd get more range of expressive motion while summoned gagged that way, but apparently it's just tremendous fun to have a tail.  He's also cuter than I'd speculated I'd be if I'd been a boy - I couldn't go out in a 'me as a boy' disguise, someone might've noticed, but I killed an hour designing something way back when, came out okay but didn't really look like Cam."

              2016-07-14 03:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Cuter than Cam's a very high bar. How were you imagining yourself?"


              2016-07-14 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Like so," she says, voice adjusted too, "the voice was also wrong.  I didn't even think there was a meaningful answer to the question and there is and I was mistaken, I'm so embarrassed."

          Edited: 2016-07-14 03:20

              2016-07-14 03:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He giggles. "That one's more intimidating. If one didn't notice how Cam carries himself he'd look about as frightening as a puppy, he's got such an innocent face."


              2016-07-14 03:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "How he carries himself?  I assume you mean something other than the adjusted balance for the wings and tail."

              2016-07-14 13:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yeah, the indestructibility. You're like that sometimes when wielding the Tesseract - like no power could conceivably do more than minorly inconvenience you and you've had a long time to grow sure of that -

 

-  tail's pretty great too, though."


              2016-07-14 13:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    She giggles.  "We have not actually had a Tesseract-versus-indestructibility contest because it's in such an awful mood and it seems like a bad time to discover there is something else it can't do, if it can't."

              2016-07-14 13:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "....and also then you would not have a boyfriend, if it could? Or are you assuming it'd be able to tell you what it can do without actually doing it?"


              2016-07-14 13:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I was just going to take his wing off," she says, "he has those made without nerves in the joint in case he ever decides blue's not his color, wouldn't even hurt, he could replace it."

              2016-07-14 13:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Of course. Well, when the Tesseract's in a better mood you can let us all know how that goes."


              2016-07-14 13:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yeah, although I'm not sure how long it'll take."

              2016-07-14 13:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, I'll hardly notice if it recovers its good mood at Elf pace."


              2016-07-14 13:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It is older than you, you know."

              2016-07-14 13:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And Cam is, what, a hundred fifty? You're cradle-robbing."


              2016-07-14 13:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Cam and I have been adults for similar amounts of time!  He just got to that point with less of a running start."

              2016-07-14 13:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Asgardians do have intolerably long childhoods. We can get eight generations in in the same time, and we're the slow-paced people."


              2016-07-14 13:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That didn't start really annoying me until I was three hundred, and then I was annoyed, and then I got this extremely time-consuming magic and figured it was just as well to have a low-responsibility period of time in which to frontload the effort..."

          Edited: 2016-07-14 13:50

              2016-07-14 13:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Several dimensions are now grateful for it."


              2016-07-14 13:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Speaking of which, Cam thinks the next time it is occasioned to go worldhopping to find new destinations we should do it from Edda, on the grounds that if the Tesseract's limit is one step of adjacency and the worldleapers have the same limitation we are collectively best equipped to handle arbitrary things, Enemies, et cetera, within its operating neighborhood."

              2016-07-14 13:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Sounds like a good idea, yes. When are we next inclined to go worldhopping?"


              2016-07-14 13:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Haven't set a date.  Sometime convenient with respect to proceedings here."

              2016-07-14 13:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We can sell people a lot of lightleapers and give quite a boost to the fix-the-galaxy project, and we're checking whether our counterparts can make magic items because there's more of them. Not just the forks, they had a larger starting population."


              2016-07-14 14:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Cam'll be happy to supply the lightleapers, of course."

              2016-07-14 14:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He's so useful!"


              2016-07-14 14:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "He is!  He's very nearly as casual about making stuff as I am about illusioning stuff, only less so because he has a habit of trying to avoid making things he doesn't have a plan for keeping or getting rid of."

              2016-07-14 14:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Getting rid of things sounds like it'd be as simple as any spell with your magic system gets, no? Not that we'd have to worry about disposal in this case, the whole point is that we'd sell them."


              2016-07-14 14:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It would not be hard to write up a spell for deleting things from existence," she agrees, "but it would interrupt my working on general-purpose resurrection.  Maybe if I find myself without enough tasks to task-switch to."

              2016-07-14 14:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "How goes general-purpose resurrection?"


              2016-07-14 14:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It goes, but it's certainly decades out unless I suddenly go into a panic about someone who needs to stop being dead yesterday and does not have a specific-purpose option handy."

              2016-07-14 14:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I will tell all the people who'd inspire such a panic to stay all nice and alive, you've done enough of pushing yourself through spellwork at a screaming pace lately and now you have a boyfriend you'd leave lonely."


              2016-07-14 14:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It's true, on both counts.  He might mope.  It would be awful."

              2016-07-14 14:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We'd have to go run and find some more Bells to cheer him up, but I doubt they all come in 'known as Godslayer, solved all his problems'."


              2016-07-14 14:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "No indeed, not that he isn't fond of Iobel.  Who is lovely."

              2016-07-14 14:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think I ought to be pleased with my counterpart for noticing which, of everyone in his kingdom, ought to be put in charge of it. But on the other hand, marrying a woman. What a human thing to do."


              2016-07-14 14:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "You considered marrying a woman for several minutes before you decided you were hallucinating too much to use it as proof that you weren't hallucinating.  Anyway, it's not an Elf-style marriage."

              2016-07-14 14:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I remember that! If I'd known that the marriage would be dissolved in a few years anyway I would have gone for it, but then if I'd known that I wouldn't have needed to."


              2016-07-14 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, I don't blame you for not doing it, just pointing out that it is not exclusively a human idea, though being human makes it make more sense for him."

              2016-07-14 14:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm sure I'll get used to the idea eventually. It's actually my father who I have the hardest time to come to grips with as coming in 'human'. I'm better than him at languages. That just shouldn't be."


              2016-07-14 14:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Does an eidetic memory necklace not close the gap?"

              2016-07-14 14:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh, it mostly does, and my father's hard at work on a working memory one at which point apparently the Marlatians will surpass us all. Still."


              2016-07-14 14:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Iobel's really looking forward to that!  Optimistically, if there's not some undiscovered hard limit in the system, her spell development process could jump to 'sort of like mine only it takes a few days'."

              2016-07-14 14:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...wow. Mitros wanted to rule the stars before his society knew what they were, I guess he's going to get his chance."


              2016-07-14 14:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, she'll still probably have the six-a-day one-if-it's-big limit, she suspects the system won't self-break like that, but combined with all the transmissible magic we can dump on her head, yep."

              2016-07-14 14:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "What's adjacent to Hex, do we know?"


              2016-07-14 14:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Space Arda.  Otherwise nothing yet explored."

              2016-07-14 14:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He smiles. Real smile. 

 

"I don't know if I ever thanked you for my being alive, but lately I find myself actively preferring it sometimes. So. Thanks."


              2016-07-14 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-07-14 14:56

      





East

overwhelm them with honesty




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    He hates the Sun.

She tried arguing, once, that the Sun wasn't actually a Noldorin invention, that it rose after the Noldor'd left, that the reasons he had to hate the Noldor were not reasons to hate the Sun. That'd been years ago. After she'd noticed that he hated being argued with, before she'd realized that provoking him was not actually a good idea.

 

He hates the Sun and so the forest is sorcerously shrouded in darkness, but sometimes if she's sweet enough with him she can get permission to ride, and she can find spots where he was careless with his sorcery and she can blink longingly at things she thinks are sunbeams. 


          Edited: 2016-07-23 04:10

              2016-07-06 00:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    "- yeep!" says a voice.

              2016-07-06 00:03

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    She stops the horse at once. She looks around. 


              2016-07-06 00:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    The owner of the voice is very warm and short and she's got an ankle-length braid of hair that shines just barely copper in the dim light and her clothes are bizarre.  She gets to her feet with a curiously perfect smoothness.



She maintains what appears to be no private thoughts nor concept thereof; she fairly blazes with presence and self-advertisement.  Aredhel can within a moment conclude her name (Elspeth) and surprise and the fact that they won't have a shared language and that Elspeth has noticed her and the horse but is trying ways to contact her family before addressing that.  The long-distance telepathy doesn't work and the technological device won't work and now she's trying to signal the precog via circuitous route.  And her wolf is going to be frantic.

              2016-07-06 00:09

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Aredhel decides she likes anyone whose first thoughts on landing somewhere exceptionally far from home are that their wolf will be frantic. Also likes her in general. Is she a kid? She has to be, or a race of very small people - not any race Aredhel's seen, not running that body temperature -

- she should probably stop reading her if she just doesn't know how to keep her thoughts private -

Hi, she says. Aredhel, technically queen of Nan Elmoth whoopdie-fucking-doo, what are you doing here?


              2016-07-06 00:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth actually gives off the impression of being old, but in a bizarre sideways way, as though she can't lay claim all the years in her head.



- hello, she says.  Elspeth Cullen technically princess of the Golden Empire, I seem to have had a magical accident.



It's not osanwë.  She's doing something else.



She's telling the truth.

              2016-07-06 00:17

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Weird.

 

Okay.

Does accident mean you can't go back? Because this is a shitty place for you to be and I can't recommend anywhere else in the world either.


              2016-07-06 00:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    The people whose magic produced the interaction that sent me here aren't present.  They may be trying to reproduce it to get me back but I don't know how long to expect that to take if it's less than ten seconds, which apparently it is.

              2016-07-06 00:23

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Great. I probably can't keep your existence from coming to the attention of my husband, and he's going to be intrigued, and then we're going to have a problem. The forest's enchanted to be impossible to leave but I think I know a way around that but I have a baby at home, I can't leave him and I can't get him out of the fortress. I can probably kill my husband but then there'll just be a civil war and my son'll be of great interest to everyone fighting in it. What've you got?


              2016-07-06 00:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    I don't know how I stack up physically against your species, you don't smell the same as anything we've got at home.  I can incapacitate most people nonlethally or technically-nonlethally at range for hours, once per target unless I get the technically-nonlethal result, that varies by species too.  I can unreliably produce sourceless truth but I've got nothing right now.  What's the problem if your husband notices me?

              2016-07-06 00:30

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    He'll take you prisoner. He'll be friendly about it for as long as you play along. I'm expecting we're disable-able genuinely nonlethally from what you're communicating of the relevant species difference - we're immortal and mostly thousands of years old - and either way a couple hours would be enough time to correct the nonlethalness.


          Edited: 2016-07-06 00:34

              2016-07-06 00:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Being thousands of years old will probably help but memory crispness is probably also a factor.  I am pretty hard to hold prisoner by the standards of my world but the magically inescapable forest may be a problem.

              2016-07-06 00:36

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    We don't have perfect memories, no. Very good, not perfect. I am getting the impression you're physically stronger than us, which will help a lot, but he has magic. 


              2016-07-06 00:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    What does it do besides make inescapable forests?

              2016-07-06 00:39

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Confuse you about the passage of time, mean that you don't move in the ways you intend to, make things that can go badly in fact go badly. 


              2016-07-06 00:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    I may be difficult to confuse about the passage of time.  No special defense against the other two.

              2016-07-06 00:41

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Okay. You can also just hope he's not particularly interested. I can - try - on that front.


              2016-07-06 00:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Why can't you get your son out of the fortress?

              2016-07-06 00:43

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I mean, shitty thing to do, I'd stab my husband in his sleep but running away with his child is pretty awful - and if I were willing to do it anyway there are a lot of people who'd stop us and then he'd send an army after us and I know people who'd protect me but, ah, not for free, and there's a chance the King'd take it as an excuse to invade Nan Elmoth - to avenge me, you know - 


              2016-07-06 00:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Child custody seems like a greater entitlement than not being stabbed in one's sleep.

              2016-07-06 00:52

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Really? Not here, there are people who murder their enemies rather unflinchingly who'd still not take their children as hostages. 


              2016-07-06 00:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    I'm not saying I don't know anybody who makes a great parent who wouldn't have been perfectly reasonable to kill under certain circumstances but I was not getting a 'great parent' impression.

              2016-07-06 01:00

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    He mostly doesn't bother the baby. He doesn't want to name him until he's twelve.


              2016-07-06 01:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    This doesn't improve my assessment.  You'd know better than I would, of course.

              2016-07-06 01:05

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I don't exactly have lots of fantastic options here. Blasting the city and running might end up being more appealing than going home and hoping he can't be bothered to find you, but it's not going to be good.


              2016-07-06 01:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    No way to convince relevant parties not to start a war for you?

              2016-07-06 01:10

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I'd be the pretext, not the reason. And none come to mind.


              2016-07-06 01:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Okay, is there a way to win it quick and clean and with a stable endpoint?

              2016-07-06 01:16

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
     

I like the way you think.

 

Uh, if we kill the right people in the fortress on the way out and then I go to the King and offer to give him whatever public statements and whatever opening he wants if he lets my brother conduct the sack of the city it'll be as clean as you can get.


              2016-07-06 01:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    How clean is that?  I'm assuming my mother's usurpation was probably exemplary even compared to other planets' histories of warfare.

              2016-07-06 01:20

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    How many people died? The King actually only killed ten, taking power, but two of them were my parents so I am not inclined to be too impressed with his restraint. My brother'll take the city cleanly, in the sense that no one who isn't holding a weapon will die, but I don't know how much people will want to fight back.


              2016-07-06 01:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Fewer than ten in the initial sweep, a few more than that in enforcing unpopular laws.  Why are these people waiting for a pretext to go to war in the first place?

              2016-07-06 01:24

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    My husband's country is technically a sort of protectorate of Doriath and the King can't afford a fight with them. Doriath won't help Nan Elmoth if they're invaded for my husband having kidnapped and forcibly married me, but if the King did it just because my husband's undercutting his relations with Belegost then they'd probably wade in.


              2016-07-06 01:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    I might like to know more about the geopolitics here but I don't know how long we have before I'm spotted.

              2016-07-06 01:29

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Dunno either but I can turn around and go home and keep talking while you hide or whatever you want to try, the palace is only ten miles' ride from here.


              2016-07-06 01:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    I don't have that projective range.

              2016-07-06 01:32

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Meaning the 'I am telling the Truth' thing won't be in effect? Because it's really useful and soothing but I can fill you in on geopolitics quite effectively without it. My range is hundreds of miles with people I know and you are - very knowable - so I bet I could reach you at almost that much already.


              2016-07-06 01:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    My telling the Truth thing is in effect however I communicate except in writing but I can't use it as a form of communication in its own right that far away.

              2016-07-06 01:37

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I'm both reading and sending, though I've been trying not to read everything since I noticed you didn't seem to have private thoughts. 


              2016-07-06 01:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Oh, like her dad.  That's fine, that doesn't bother Elspeth.  Incidentally I'm a terrible repository for secrets and if mindreading is common here that makes me even worse at it than usual.

          Edited: 2016-07-06 01:40

              2016-07-06 01:39

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Yeah, everyone can do it. The King likes asking oaths you're not keeping thoughts tucked away from him. I wasn't really thinking we'd be keeping a lot of secrets. 


              2016-07-06 01:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Wow, my mother would hate it here.  Anyway, I can scurry up a tree and learn about geopolitics until we have a plan?

              2016-07-06 01:41

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Better than nothing. And your mother's smart. There's a lot to hate.


              2016-07-06 01:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth scurries up a tree very nimbly.

              2016-07-06 01:43

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Wow, wish I could do that.

 

She starts riding home.

Okay, big picture: the continent is called Beleriand. A few hundred years ago it was ruled by Thingol and Melian in Doriath. They were in the middle of wiping petty-Dwarves off the face of the planet and they don't have the best relations with regular Dwarves either but they're all right except for that. There were a bunch of minor communities only nominally Thingol's to the northeast and northwest of him, and the Laiquendi to the east and the Falathrim to the west. 


              2016-07-06 01:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth's with her so far.  Wondering vaguely what the difference between petty and regular Dwarves is but assuming it's not relevant to the story.

              2016-07-06 01:48

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    So the Enemy comes, sets up camp in the north, rallies all orcs everywhere to his banner, begins capturing and enslaving everyone. Wipes out most of the northwestern communities and the entire east, has the Falas in bad straits, Doriath's holding on because they have powerful magic. 

Now there's the Noldor. We lived in Valinor, which is the continent just over. Before the Enemy arrived here he destroyed the Trees so nothing could grow in Valinor anymore, killed the old King, sparked a civil war, and took some powerful magic weapons. That's the civil war that the current King ended, the minute his father got killed, by assassinating a select few people and forcing loyalty oaths at swordpoint from a lot more, and then with a united host fought his way out of Valinor, landed here, conquered back everything the orcs had taken - Valinor had more advanced weapons - and then found the Enemy beyond his capabilities. So he settled down, started building, plans to absorb the whole continent politically and then take the fight back to the Enemy. Men came across the mountains in desperate straits because the war's even worse over there, and he made them all his vassals and is I think taking advantage of how rapidly their population increases, compared to ours. 

He's - very straightforward to work with, he makes it clear what will make you his enemy and that that's not to your advantage. He also murdered my parents and keeps my brother chained to his wall, so.


              2016-07-06 02:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Elspeth is now wondering if there are enclaves of not being fucked up, because she can match most of this but she could also talk all day about perfectly lovely bits of Earth.  The not-fucked-up is probably less relevant to the story.

              2016-07-06 02:02

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Uh, I think some of the Dwarven kingdoms are perfectly nice internally, and Valimar's very strict but in a way that'd mean nearly none of this could happen.


              2016-07-06 02:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Not exactly a stirring recommendation, but she did say she couldn't recommend any parts of the world.  It's probably a good thing Jake isn't here, he's already presumably beside himself with worry but at least it's vague.  That's four species here, Elves and Dwarves and Men and orcs, which is sort of as many as Earth has if you count hybrids as their own thing.  She's still not sure what the Enemy is exactly.

              2016-07-06 02:10

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Vala. They're immaterial and as far as we know indestructible and they're also - like, everyone else has some common elements to how they think and process and what their goals are. The Valar and Maiar are just kind of - different. Nothing they do makes much sense from our perspective. There are fifteen and most of them rule Valinor, not kindly but not heavy-handedly, but this one wants to do more mass murder and torture than the others would allow. Or different mass murder and torture. They don't really care what he does to orcs but they get upset if he touches Valinor or their favorite Elves.


              2016-07-06 02:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth tentatively rounds to 'god, in like the pagan sense'.

              2016-07-06 02:14

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Yeah, that fits even closer than you're thinking, Yavanna's the Vala of plants and Aule of ores and metalworking and Orome of the hunt and Manwe of the airs and birds and Varda of the stars and so on. The Enemy's the Vala of bad things, pretty much.


              2016-07-06 02:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    The difference being that Zeus and so on don't exist, but it's still nice to have a reference.

              2016-07-06 02:16

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    The Enemy definitely exists. And it's important to stop him. The King enjoys riding into orc villages and killing everyone in them far too much but it's not like I think he's wrong.


              2016-07-06 02:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Assuming the orc villages are military targets one way or another sure.

              2016-07-06 02:18

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    All orcs are sworn to the Enemy. So even if right now they're just raising their children and doing their laundry in the stream, if the Enemy orders them - and he can do that at a range of several hundred miles - they'll murder you tomorrow. And even if they spend their whole lives doing nothing but raising their children, the Enemy doesn't want millions of orc children because he thinks orcs are cute, he wants millions of orc children so he can torture and kill everyone else.


              2016-07-06 02:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    That'd be 'or another'.  Maybe Addy and the other witches will figure out a way to come here and the entire thing can be over, if the gods aren't too godlike compared to vampires.

              2016-07-06 02:21

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    That'd be great. 

 

Not sure what you'd do with all of us afterwards, but still.


              2016-07-06 02:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, Mama is pretty humane with all the vampire ex-serial-killers.  It'd probably depend on what Aunt Alice said about the future.

              2016-07-06 02:24

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    The King would be a saint if it happened to be to his advantage. So there's that.


              2016-07-06 02:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Mama's standards are lower than that.  Couldn't call Addy a saint by any stretch of the imagination.

              2016-07-06 02:26

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I hope your friends find you. We probably shouldn't plan on it.


              2016-07-06 02:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Elspeth is planning to assume that they will try indefinitely, that everybody but Jake will cope if they fail indefinitely, and that she shouldn't assume it will be anytime soon that she sees rescue.

              2016-07-06 02:29

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Okay. That's everything I can think of about the local geopolitics. Want to murder our way out of here and try to make the ensuing war clean, or hope you can find another way out?


              2016-07-06 02:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Elspeth has never actually killed anyone.  Even in the dubiously nonlethal mnemic blast fashion; she only knows she can do that because Addy did.

              2016-07-06 02:33

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Okay. We don't have to make a decision right away or anything.


              2016-07-06 02:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Elspeth has hit a person with incapacitating memories and then let someone else kill them, that's happened.  Maybe she should sit here until she gets some sourceless truth about whether Aredhel is legit or not.  Or she could try the thing that doesn't work very well even for all Addy's coaching with the analogies, but, well, it doesn't work very well.

              2016-07-06 02:37

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I can come back and swear to things, if you want to learn enough of my language for that to work.


              2016-07-06 02:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth should certainly learn the local language but doesn't actually know how/that oaths work in the first place.

              2016-07-06 02:39

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    When we give our word - spoken aloud - it's binding. Forever. Using it to promise to do things is really dangerous and stupid but using it to promise 'I've been telling Elspeth only the truth and everything I'd expect her to find relevant' is safe, it doesn't commit you to future actions. Of course, I guess I could be lying right now about that fact.


              2016-07-06 02:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    That would be the issue, yes.  It's possible Elspeth's magic will go all delighted over another form of truth magic and she'll know a real oath as soon as she hears one or something; failing that, analogies or waiting for soothsaying.

              2016-07-06 02:43

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Which usually takes how long?


              2016-07-06 02:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Analogies are easier when she knows a person because she has to draw the analogy in terms of what would make an idea make sense to them if Elspeth said it.  It'll probably take a while.  Sourceless truth is totally unreliable and it was probably dumb to have her near magic experiments just in case she had a bolt from the blue about them.

              2016-07-06 02:46

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Well, you have until my husband finds you. And a while after that I guess if you want to just play along.


              2016-07-06 02:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    What would she be playing along with?

              2016-07-06 02:49

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    He'll probably hit on you. Nicely, for as long as you're playing along. He doesn't even acknowledge being the reason the forest's enchanted, isn't it terrible how we're all trapped here, let's ride along and try to find a way out.


              2016-07-06 02:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Elspeth wonders what happens if she claims to be taken.  She has never had to actually claim to be taken to fend off an advance before; Jake is monogamous by obligatory species feature and she's monogamous to the extent she's gamous at all through lack of interest but people usually don't hit on her and the ones that do take a bare no for an answer.

              2016-07-06 02:53

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Well, he's never going to see you again, is he.


              2016-07-06 02:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Not unless Elspeth's family find her, and they'll be looking, and has she mentioned she can't keep a secret, okay she technically can but she's really bad at it and it involves making sure every single thing she says to the person she's trying to hide from is at least technically false so they don't know what it sounds like when she says true things.

              2016-07-06 02:55

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    He knew taking me might start a war with people significantly closer and more obviously inclined to murder him at the slightest provocation, and he did it anyway.


              2016-07-06 02:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    If playing along means pretending to be attracted to him or something Elspeth is going to be really bad at it.  So, so bad at it.  If it means actually sleeping with him and he reacts badly to "no" that would be the point where Elspeth would no longer need oathful confirmation that he should be deluged in too many memories for his brain to handle.

              2016-07-06 02:58

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Okay so I'd better start planning for breaking our way out of here, then, even if the timing's inconveniently dependent on how long it takes my husband to get impatient. If you kill him and we don't immediately leave there'll be a civil war and my son'll be a pawn in it. So please do let me know when you do so we can get out.


              2016-07-06 03:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth can do that.  If Aredhel wants to see if the truth magic thing happens they could also do that; it'd be faster if it worked.

              2016-07-06 03:01

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    ,,,sure.

She turns around.

Rides back to where Elspeth is.

"I swear that everything I've told you today has been true, and that I haven't withheld things to mislead you."


              2016-07-06 03:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth talks to herself.



Magic is delighted.



Okay, I believe you.  Who do I need to blast?

              2016-07-06 03:06

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    ...depends whether it's effectively fatal. If it is, then we can probably keep it down to around two hundred people, if not I'd rather blast the city and then slit a dozen throats.


              2016-07-06 03:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    I only have a couple hundred yards of range.  And this doesn't work twice on a single person and does leave them with lots of random people's personal memories.

              2016-07-06 03:09

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Okay. Ride as far in as we can bluff, take down the guards when we can't, get my son, take down the guards going out, there are a dozen specific people who need to die and I can point them out to you, head for the borders and attempt the strategy I think I have for getting through the enchantments, if they don't collapse once my husband's dead.


              2016-07-06 03:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Elspeth hops down from the tree.  Okay.

              2016-07-06 03:12

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I'm sorry.


              2016-07-06 03:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Will the guards actually have to die die or can they just lie there processing memories if it turns out Elves can do that?

              2016-07-06 03:17

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Only a dozen people have to die die if it turns out Elves are not erased by the memory-blast trick.


              2016-07-06 03:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Okay.  Should I sit on the horse with you or just go on foot?

              2016-07-06 03:20

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I get the sense you can keep up?


              2016-07-06 03:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Unless your horse is a lot faster than any horse on Earth, yes.

              2016-07-06 03:23

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Then just run alongside, probably.

It's significantly faster than any horse on Earth. She can still keep up easily.


              2016-07-06 03:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth wonders why this horse is so fast.  It's a good thing for this purpose she's not a full vampire, animals hate full vampires.

              2016-07-06 03:25

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Raised in Valinor. Valinor makes everything stronger and healthier and longer-lived.


              2016-07-06 03:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    That's an interesting effect.  Addy would want to know all about the local magic; Elspeth kind of does too but mostly for practical reasons.

              2016-07-06 03:31

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Valar can do all kinds of things but lots of their effects amount to making their territory more something and in Valinor's case that's more alive, vibrant, strong, healing, blissful, etcetera. The kinds of magic Elves can do are songs and enchanting metal. Enchanting metal takes months for simple things and years for complicated ones and decades for the real triumphs of magical engineering - Aredhel's husband does magic swords that are sapient - and songs have near-instant effects but they only last while you're singing.


              2016-07-06 03:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth wonders if she should expect to be able to do any of these things.  Probably not.  Someone would've noticed if singing were magic at home, probably.

              2016-07-06 03:36

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Probably. Magic items should work just fine for her. They can ransack the armory for some weapons if Elspeth wants them and some rings that glow in the presence of enemies and so forth.


              2016-07-06 03:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Might be useful if it won't compromise their escape.  Elspeth doesn't want to have to bite everything that might need holes in it.

              2016-07-06 03:39

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I'm a good shot and mediocre with a sword but if your main advantages over us are strength and speed you'd probably want a sword or something. Or a mace but you don't strike me as the bludgeoning weapon type.


              2016-07-06 03:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth's never tried to wield a weapon before.  Would've been pretty useless against anyone she couldn't casually overpower untrained with her bare hands.  She doesn't know if she's the bludgeoning weapon type.  If some of the swords are sapient maybe one of them will like her or something.

              2016-07-06 03:45

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Maybe. 

I really am sorry.


              2016-07-06 03:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    As far as I know none of this is your fault.  Elspeth is now addressing herself again.  Memory is hunting down information on sword use, she has to have somebody who's picked up a sword in here, there we go, sword information processing underway.

              2016-07-06 14:24

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Nah, but, like, your life was nice and now everything sucks and we're about to make it suck more. I know the feeling. I don't like being a part of it even if it's not my fault.


              2016-07-06 14:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    That's fair.  Well, last time my life suddenly started sucking it all turned out to be an improvement in the long run.

              2016-07-06 14:27

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Oh?


              2016-07-06 14:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Yeah, for the first few years of my life my mother and I were constantly on the move hiding from the previous shadow government and then they found us so she had to take over the world and that worked out pretty well.

              2016-07-06 14:29

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I'm glad. 

 

 


              2016-07-06 14:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    No guarantee this will turn out the same way but it's vaguely encouraging.

              2016-07-06 14:31

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I think things are likelier to turn out badly if we go into them intending to take over the world. The King'll notice and not be amused.


              2016-07-06 14:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    I don't intend to personally take over the world.  I run public relations, not any of the administrative stuff.

              2016-07-06 14:45

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Okay. And I guess if your mother's people come and find you they'll be powerful enough that it might not matter.


          Edited: 2016-07-06 14:48

              2016-07-06 14:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She will probably not try to take over the world unless Aunt Alice says she can do it.

              2016-07-06 14:48

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    If she has enough power to make it look to the King like it'd be a close fight she can also just ask him to swear to be less awful in exchange for being left alone, I expect he'd agree to that.


              2016-07-06 14:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Might do.  There's plenty to do back home and a substantial improvement here for negligible time investment would probably appeal.

              2016-07-06 14:51

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    That would be a good thing for us to be intending to do, if we want to go anywhere near the King.


              2016-07-06 14:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    I can only intend things so confidently on Mama's behalf, but noted.

              2016-07-06 14:53

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    If you think you'll be able to truthfully tell your mother that that seems like a good way to make things lots better here without requiring a ridiculous amount of work, think that'll do.

They encounter some people. "This is Elspeth," Aredhel says impatiently. "She was expected, do you pay any attention to orders at all? We're going back to my home. Ride along with us, we require an escort."

Elspeth did not think she was expected, and everyone present can read Elspeth's thoughts. 

Expected by my husband, not by her, Aredhel tells them privately. 


          Edited: 2016-07-06 15:06

              2016-07-06 14:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth can't understand the local language yet.  She is however totally Elspeth.

              2016-07-06 15:07

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    That'll have to do.

Their commanded escort is more resentful than suspicious. They ride on in. They have to switch to memory-dumping people as soon as someone thinks to ask Eol, but hopefully they'll be close before it comes to that.


              2016-07-06 15:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth is mostly thinking about swords.  She wonders what sapient swords are like.

              2016-07-06 15:16

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    And there it is. The gates open for them. The gatekeepers look confused by Elspeth and consider putting the gates back up.


              2016-07-06 15:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth is just following Aredhel's lead here.

              2016-07-06 15:21

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Aredhel is lying as aggressively as possible considering the person she's lying about has no private thoughts. I found her in the forest. My husband asked the guards to bring her in. She's not dangerous, she's barely out of childhood, I don't know why she's that warm but it's hardly going to burn you, I promised her I'd show her the armory. By all means call Eol down here, he'd be delighted to see us.

They get warily waved in.

They're about a hundred meters past the gates when someone says, "wait, stop, our lord doesn't know anything about this!"

Elspeth, guards out, now. 


          Edited: 2016-07-06 15:23

              2016-07-06 15:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Have a few thousand years' worth of assorted memories.

              2016-07-06 15:25

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Armory's on the left, let's go.


              2016-07-06 15:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth runs for it.  Hi swords.  Any swords want to leave with her?

              2016-07-06 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    One of the swords introduces itself as Anguirel and will totally accompany her.


              2016-07-06 15:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth swipes it - what else should she take in Aredhel's opinion?

              2016-07-06 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Armor won't fit her and is probably going to be too much of a hassle, she can grab a bow if she thinks she'd be supernaturally fast at learning to use it, those weapons over there are poisoned be careful, there's more guards at the door can Elspeth drop them -


              2016-07-06 15:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She can.  She grabs a bow, it's not going to encumber her too much and she's probably got some archery in here - anything else -?

              2016-07-06 15:34

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Let's go get my son.

She looks at the guards on the way out and stabs two.


              2016-07-06 15:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth is not going to eat them this is not the time and she's got a perfect record and she will get squirrels or something on the way out.

              2016-07-06 15:37

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Uh. Hadn't actually picked up on that until now - I got that your mother prohibited eating people but not that it was super tempting -


              2016-07-06 15:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    It's not for me.  If I was a full vampire it'd be worse.

          Edited: 2016-07-06 15:40

              2016-07-06 15:39

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    But most of the people who might take over the world are?


              2016-07-06 15:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yes, but they're expected to control themselves these days.  Most of them would need to hold their breaths around exposed blood, though I'm not sure if they'd react the same to Elf blood as human.

              2016-07-06 15:42

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Well. I guess we're mostly also terrible and have even less excuse. 

Up the stairs. Her son looks three or so. Lomion, baby, be quiet, we're leaving, please be quiet...


              2016-07-06 15:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Well, three if he were a human, couple months if he were a half-vampire.  It's important, Elspeth adds to the child helpfully, because he will believe her.

              2016-07-06 15:47

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    And now they're carrying him. She knows the ways out that'll have the fewest guards - three here, two there - there's someone around this corridor that needs to be definitely dead -


              2016-07-06 15:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    Elspeth blasts as-needed.

              2016-07-06 15:51

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    She tries to make sure Lomion mostly doesn't see people dying violently. Falling over is okay. It has occurred to her that people Elspeth blasts may be beyond even Mandos, may be erased truly irrevocably, but she didn't mention this to Elspeth because it's not as if there's a convenient alternative. 

Eol's waiting at the bottom of the stairs. 

Him, she says.


              2016-07-06 15:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Him Elspeth has fewer qualms about.

              2016-07-06 15:55

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    And stab. 

And more guards. And the horses. Let's go.


              2016-07-06 15:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth is still faster than a horse - My sleep schedule will adapt to the time zone eventually and then I will fall asleep almost unavoidably for a period of time every day.  Can't stay on a horse easily asleep.  I think we take one horse and you'll have to hold me on it if I crash while we're still in here.

              2016-07-06 16:00

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Gotcha. The baby sleeps too. We might be out of here in a day, if I get lucky.


              2016-07-06 16:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And Elspeth falls into step beside the horse, racing through the forest.

              2016-07-06 16:03

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Plan is to claw their way through the enchantments, now that she knows how they work. The trees are threaded to each other to redirect you in circles. There's some give to it. Find threaded trees. Insist on going between them. Twist it, and twist it, and twist it until the threads are trying to hold the whole forest in one spot.

They ride for hours. She sings over osanwe to her son.


              2016-07-06 16:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth introduces herself to her sword.  What is it like to be a sword?

              2016-07-06 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Being a sword in an armory is pretty tedious. Being a sword running through the forest is pretty great. It'll be better if she knows how to use him, does she?


              2016-07-06 16:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She's working on it.  Here's what she's got.  None of the people in her memories had smart swords, though, so perhaps that is different, and also on her world swords are mostly a human thing so the tactics aren't adapted for her strength/speed/agility/sensory acuity.

              2016-07-06 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Her sword is delighted to work with her to figure out the best swordfighting tactics for a half-vampire! Elves do have superior-to-humans strength, speed, agility, and sensory acuity, but they don't even come close to equalling her on any of those but the last.


              2016-07-06 16:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    What a helpful sword.  She hopes she doesn't ever need it - sorry sword - but it will be nice to have an option that doesn't involve sinking her teeth into things if situations call for violence.

              2016-07-06 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She'll probably need it! Most people around here should really be stabbed. He'll also cooperate with sparring.


              2016-07-06 16:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Sparring could be interesting.

              2016-07-06 16:19

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    After about eight hours of riding she says that she thinks she's getting somewhere. 


              2016-07-06 16:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    How does this inescapable forest even work, anyway?

              2016-07-06 16:21

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    So she explains how the enchantment chains the trees together so trying to travel between them lands you somewhere else, and what she's trying to do.


              2016-07-06 16:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...would it by any chance help if Elspeth asserted that there was enough space between various trees?

              2016-07-06 16:26

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Yep. That might help.


              2016-07-06 16:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    How would I say it in your language?

              2016-07-06 16:32

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "There's space to pass between these trees."


              2016-07-06 16:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth repeats that.  She has reason to believe her senses are lying to her; she can talk through that just like she could if it were one of Zafrina's illusions.

              2016-07-06 16:53

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Brilliant. That'll speed it up - can you do those trees right there, those trees over there -


              2016-07-06 16:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    Elspeth can do that!  She can repeat the sentence over and over.

              2016-07-06 16:57

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    And suddenly there's sunlight streaming through some trees. Aredhel is delighted. Those trees, those trees -


              2016-07-06 16:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    There's space between them!  Elspeth says so and if Elspeth says so it is because it's true.

              2016-07-06 17:12

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    And they're clear.

They're on an open plain, hilly, mountain ranges to the north, forest to the west. 

We head east, she says. And you meet my cousins.


              2016-07-06 17:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Okay.  I'm really surprised I've stayed awake this long and now there's a visible sun I'm pretty sure my sleep cycle will snap to it.  Early evening is most likely when I'll fall asleep.

              2016-07-06 17:23

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Okay. We can be in Himlad by then at this pace, we can sleep over there.


              2016-07-06 17:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Okay, good.

              2016-07-06 17:24

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    You doing okay?


              2016-07-06 17:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Depends on what you mean.  She's usually not awake this long, she's hungry and hasn't seen any squirrels yet, she's worried about Jake and her family, but she's not failing to hold together or expecting to have that problem.

              2016-07-06 17:40

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I can ask Tyelcormo to shoot you a deer or something before he comes by.


              2016-07-06 17:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She could eat a prekilled deer and it'd probably be a little tastier than whatever the Elves would be eating but 'recently dead or with its heart still beating' is really the optimal condition for an animal to be in if she's going to drink its blood and not just eat the meat.

              2016-07-06 17:54

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I can ask him about a live deer.

 

Tyelcormo? It's rude but she thinks he'll get over it.


              2016-07-06 17:58

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Yeah?


              2016-07-06 17:58

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Need a favor. I'm in your debt etcetera etcetera but actually I'm expecting you'll take this one to your brother. I've been in Nan Elmoth for twenty years. I wasn't allowed to leave.


              2016-07-06 18:02

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Oh, fuck.

Nah, let's just go burn the place to the ground and tell the King afterwards.


              2016-07-06 18:03

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I'm married and have a son.


              2016-07-06 18:04

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Well, he's going to be the only survivor.


              2016-07-06 18:04

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I thought you'd say that. Can you come pick up me and the person who helped get me out, and then we'll talk about it?


              2016-07-06 18:05

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Coming. But there's not much to talk about.


              2016-07-06 18:05

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Can you also talk a live deer into coming along? My companion drinks blood.

 

And to Elspeth, okay, food and rescue on the way.


              2016-07-06 18:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Thanks.

              2016-07-06 18:06

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Yeah. He currently wants to murder every single person in the kingdom but if I can't talk him out of it I can at least get a message to the King.


              2016-07-06 18:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    If Elspeth weren't likely to fall asleep any moment it might be more relevant that her sword thinks she's stronger than an Elf and she could probably prevent somebody from wandering off to commit mass murder.  Since she is convincing him is probably the way to go.

              2016-07-06 18:10

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    If you killed the prince Tyelcormo you'd also have to kill, like, everyone, they'll come avenge him. Or are you just planning to wrestle him? That might do it. I think I can be persuasive, anyway.


          Edited: 2016-07-06 18:12

              2016-07-06 18:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth was not planning to kill him.  If she's planning to kill somebody her physical strength is pretty irrelevant.

              2016-07-06 18:13

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Okay. Well I'll try talking to my cousin and if that fails I'll try to stall so you can wrestle him. 


              2016-07-06 18:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Nod.

              2016-07-06 18:15

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Lomion's sleeping. She slows down.


              2016-07-06 18:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth matches her.  Continues telepathying sword stuff with the sword.

              2016-07-06 18:23

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    He shows up with a live deer mostly because it's an interesting challenge. He does have Himlad mobilized to go wipe Eol's shithole forest off the map, and says so when he finds them.


              2016-07-06 18:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth chomps the deer.  It doesn't last long.  She does not want the entire forest wiped off the map, that seems disproportionate.  Aredhel's awful husband is already dead and Elspeth's willingness to help hinged on the expectation that the subsequent war would be clean.

              2016-07-06 18:34

      





  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I promised. Look, just tell the King, he'll be delighted. Save your energy for the Enemy."


              2016-07-06 18:35

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Fine. You want an escort up to Himring or you want me to tell him from here?"


              2016-07-06 18:36

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Elspeth and the baby need to sleep. And I do want to talk to him in person, or expect he'll want to talk to Elspeth, anyway. I have some conditions on his present."


              2016-07-06 18:37

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "...careful, okay?"


              2016-07-06 18:37

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Trust me, I have a very good sense of what your brother is like."


              2016-07-06 18:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Having drained this deer of all its blood, Elspeth is now very sleepy.  Yawn.

              2016-07-06 18:40

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    You're safe here, ah, Elspeth, was it? No wars starting overnight or anything.


              2016-07-06 18:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    It's Elspeth, she agrees.  That's good.



And she flops on the ground and sleeps.

              2016-07-06 18:47

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    You sure -


              2016-07-06 18:50

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    ...that I don't want everyone in the city murdered? Yeah. It'd be satisfying but she'd be upset and she's super powerful and also I get why she'd be upset, it's not like most of them could have done anything. Sweet of you, though.


              2016-07-06 18:51

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Wish I'd found out sooner.


              2016-07-06 18:51

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Would've been nice. It's okay.


              2016-07-06 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they spend the night talking through what she missed, and singing, and worrying about the fatherless baby.


              2016-07-06 18:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth wakes up early in the morning.

              2016-07-06 18:55

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    We're getting escorted off to talk to the King, that okay?


              2016-07-06 18:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-06 18:58

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Need more deer or anything?


              2016-07-06 18:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    I don't really need an entire deer every time.  I should have something at some point today but it doesn't matter exactly when.  I could just eat some of the deer now.

              2016-07-06 19:00

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    That'd probably be most convenient. 


              2016-07-06 19:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    So Elspeth eats some raw deer, and then follows where the Elves lead.

              2016-07-06 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves lead north, through some populated valleys, across a river, and then the terrain gets drier and sparser and hillier and there's a foreboding fortress on the horizon.


              2016-07-06 19:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    This whole place is so low-tech.  It's weird.  She isn't sure she likes these people enough to unpack any memories of how to make anything they don't have.  In her own right she doesn't know the engineering for anything much.

              2016-07-06 19:04

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Yeah, it might help against the Enemy and that'd be really good but I wouldn't expect the King to stop at that. 


              2016-07-06 19:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth's a terrible repository for secrets but she doesn't have to sift through Aro's payload for inventors and physicists and scholars he ate once, executed long ago.  So she doesn't.  She thinks about swords with her sword.

              2016-07-06 19:20

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    And she tries to be totally calm about this and assume that the King's too careful to just seize Lomion and then laugh at the idea she meant to negotiate with him.

And they approach the foreboding fortress.


              2016-07-06 19:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Do you want me to hold him?

              2016-07-06 19:22

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    I don't think he will. He doesn't usually throw his weight around to start out, and my request of him is reasonable, and he'll want to size up you before he does anything conspicuously awful in your presence.


              2016-07-06 19:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Okay then.

              2016-07-06 19:25

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Which means, since you're powerful and useful and would disapprove, he probably won't be awful at all. I just don't want to lean too much on the assumption. 


              2016-07-06 19:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Reasonable enough.  Elspeth knows lots of people who are fine as long as they're getting what they want by being fine.

              2016-07-06 19:26

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Well, there are some things he wants that aren't compatible with being fine. But for the most part, yeah, exactly.


              2016-07-06 19:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth isn't positive she has enough clues to actually put that together but she has enough to make wild guesses.

              2016-07-06 19:30

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    She'll probably figure it out if the King agrees to Aredhel's terms.


              2016-07-06 19:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Probably has something to do with keeping Aredhel's brother chained to a wall.

              2016-07-06 19:32

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    How good at guessing she is.


              2016-07-06 19:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Anyway.  Hello fortress.

              2016-07-06 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are expected; they are parted from their weapons and escorted in to meet the King.


              2016-07-06 19:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...taking Elspeth's sword away kind of makes her strictly more lethal but okay.

              2016-07-06 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The guards take this very seriously but nonetheless no guests with swords in the throne room, sorry, arbitrating that on an individual basis would waste a lot of time and there's a war to conduct, about to be two of them.


              2016-07-06 19:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Sure, makes sense.



This throne room has an actual throne that someone sometimes sits in probably because the locals are not vampires and find sitting restful.

          Edited: 2016-07-06 19:49

              2016-07-06 19:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It does. 

Aredhel kneels, and coaches Lomion into the best approximation his toddler knees can manage.


              2016-07-06 19:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth doesn't particularly know if imperial princesses are supposed to kneel to kings.  She will if he wants her to she guesses but she suspects radiating the opinion that it's very silly will defeat the point.

              2016-07-06 19:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There's no protocol for imperial princesses, he says agreeably, and once we pick one it will certainly have to be one you don't find silly. Welcome to Himring. I've heard what's going on but would hear it firsthand.


          Edited: 2016-07-06 19:43

              2016-07-06 19:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, Elspeth can just condense her entire experience since she has arrived here, calibrated for human-brain-speed just to be safe, and fling it at him, if he likes, how's that.

              2016-07-06 19:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He blinks.

He goes still for a few seconds.

He beams at her. That's astonishingly useful. Thank you. I'd set some people to working on sending you home but we don't even seem to have the relevant kind of magic. You want me to take Nan Elmoth with as little violence as possible, and Irisse asks that I give the assignment to Findekáno in exchange for her help communicating to everyone relevant what grievance exactly prompted the fight?


          Edited: 2016-07-06 19:50

              2016-07-06 19:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Irissë?

              2016-07-06 19:51

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Nan Elmoth bans our native language. Irisse's my name in Quenya, Aredhel's Sindarin. The King's scrutiny almost but not quite tempts her to lisp the last word.


              2016-07-06 19:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Oh.  Then yes, Elspeth is not sure why he had to ask for clarification, Elspeth doesn't usually have to repeat herself.  She really ought to learn the local languages.  The telepathy will probably speed it up, it's so nice that everyone has that.

              2016-07-06 19:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I was clear on what you were asking but can't put 'burst of memories' into the formal record. I would be happy to see the conquest of Nan Elmoth occur with as little bloodshed as possible. Irisse, can you write to Doriath?


              2016-07-06 19:57

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Happily, your grace. May I speak with my brother?


              2016-07-06 19:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'll ask him.


              2016-07-06 19:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth wonders vaguely how he's going to conduct an invasion chained to a wall.  Presumably they will have to let him not be chained to the wall at least temporarily.

              2016-07-06 20:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He'll be under very restrictive oaths. But he'll ride out with the army.


              2016-07-06 20:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It's nice that these people have ways to verify honesty but the other thing mostly reminds her of this one witch with the compulsion power who died with the Volturi.  He was a creep.

              2016-07-06 20:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Send me all about that? We don't have your world's magic.


              2016-07-06 20:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    If she wraps up everything she knows about witchcraft and sends it at a human safe speed it will take days and days, she has Addy's memories and they're up to date, but he can have a summary of Pyotr's power, only worked some of the time and Addy never did figure out why but when it worked people who he told to do things just did them.

              2016-07-06 20:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The Enemy employs oaths that way. I do not. 


              2016-07-06 20:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, Elspeth now knows that he wants her to think that he doesn't do that.

              2016-07-06 20:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He likes her. 

He has a place arranged for Irisse and her son, and a place arranged for Elspeth where live animals can be easily brought, and he sets Irisse to the letterwriting and then goes to speak to Findekáno. 

 

Irisse is safe. 

From who?

She was in Nan Elmoth. Eol married her. She murdered him.

Hmmm.

She wants to talk with you, and she wants you to be the one to go take over Nan Elmoth for me. She thinks you won't cause unnecessary bloodshed. 

Findekáno is quiet for a moment. What is your will, my liege?

You swear to take my ends as your own until you next return to me, and then you go collect me Nan Elmoth. Or I have Tyelcormo do it.

All of your ends, not just with respect to the campaign?

Yes.

I'll swear it for all of your goals that I currently know of, with the qualifier that I will not swear additional oaths while under the influence of that one and if I learn of new ends of yours I won't take them as my own.

Thank you, Maitimo says, and kisses him. He grits his teeth. He usually does that. When Maitimo doesn't want him to do that he asks his cousin to swear himself temporarily in love. 

 

And an hour later Findekáno comes to find his sister and Elspeth.

 


          Edited: 2016-07-06 20:22

              2016-07-06 20:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth can't talk to her sword from where she is, and has been unpacking memories in real time to occupy herself.  She will take ages to run out like this, playing through the lives of random Roman peasants.  Pity it's so Eurocentric.  She's saving Aro's lunches from his rare trips to other continents for special occasions.  Who's this guy?

              2016-07-06 20:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    One of Maitimo's ends is learning more from the stranger; therefore he wants that too, just as much. Hello, he says. You must be Elspeth, and it's nice to meet you but I am actually mostly looking for my sister who apparently commissioned me to conduct a war. Have you seen her?


              2016-07-06 20:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Last I saw her she was writing letters -  Impression of the place.

              2016-07-06 20:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Thank you. 

 

He finds Irisse. 

Hey.

Hey, she says. I'm not even sure how much it's you but I had to try.

It's me, he says. Maitimo's war but my - way of thinking, Maitimo's steering but on a course I got to choose, it will be as clean as anyone possibly can make it. I appreciate the thought. Congratulations on making it out.


              2016-07-06 20:33

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Thanks. Means I shouldn't tell you things, though. Can I have a hug?

 

They hug.

I don't want to make you lie to me, she says. So I'm not going to ask anything or volunteer anything you'll be obliged to cover for - uh. If you were really here you'd want to meet your nephew. He's sleeping, but...

 

Findekáno is delighted by his nephew. 

 


              2016-07-06 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Someone brings Elspeth some medium-sized live animals a while later.


              2016-07-06 20:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    That's nice of them.  She drinks up.  Since she's not venomous the meat's not going to be poisoned for anyone else who might want it.

              2016-07-06 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Good to know. They'll make sure not to waste it. The King would love to talk with her at her convenience.


              2016-07-06 20:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Now's fine, where is he?

              2016-07-06 20:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Smaller, less dramatic room. It still has places to sit, since Elves are not vampires and need to sit down occasionally. He waves at her. 

Hello! I am rather desperately curious about your world. Do you have a summary for that, or should I pepper you with questions?


              2016-07-06 20:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    I have a summary designed for humans from my world who didn't know vampires and magic existed, but not one designed for Elves.

          Edited: 2016-07-06 20:46

              2016-07-06 20:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I am happy to start with that if it's what you have convenient.


              2016-07-06 20:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Normally it's distributed in pamphlet form because there are more humans like that than there are chunks of Elspeth-time and because some people find her a little overwhelming on top of the whole "vampires are real" thing but she has all the content memorized and can translate it into language-independent meaning pretty easily.  Vampires and werewolves and hybrids and their traits and history and the Golden Empire and eating people and forcibly turning them are both illegal now and this is the form you'd have to fill out if you wanted to be a vampire except that's moot here because Elspeth's nonvenomous.

              2016-07-06 21:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And I'm not at all sure that would work normally on Elves; for one thing, when tortured we can usually just choose to stop having our body, and we can be brought back from being dead.


              2016-07-06 21:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    It's entirely possible Elves can't turn into vampires.  Werewolves can't either, at least not active ones, for different reasons, and neither can hybrids for still other reasons.

              2016-07-06 21:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Okay. How vampires in your world fight wars is therefore not very plausibly helpful to us; I am very interested in how humans do it.


              2016-07-06 21:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yeah she still does not think she likes these people enough to dig up any engineering.  Now she is contemplating Jasper's Civil War days.  There was a lot of malaria going around.

              2016-07-06 21:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Is that likely to change if I provide you with suitably shown-true information about the Enemy, and promise only to use weapons you give us against him?


              2016-07-06 21:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Maybe if the promise was really airtight.

              2016-07-06 21:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You might have to learn our language, or really trust at least one person who speaks it, to be satisfied with the wording of such a promise. But if that's a promising avenue then I want to tell you about the Enemy. Is now a good time, or are you still acclimating to around here?


              2016-07-06 21:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She totally wants to learn the language, it shouldn't take her long, she has a perfect memory.  Now seems fine, she wasn't doing much active acclimation before.

              2016-07-06 21:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Language first, or Enemy first?


              2016-07-06 21:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    There doesn't seem to be any obvious reason they couldn't happen simultaneously what with the telepathy.

              2016-07-06 21:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Okay." He translates while he speaks. "Did Irisse tell you about the Valar and the Maiar? They existed before the world itself and they tell us that they created it. One of them is named Melkor and he destroyed what the others created, but at the time the world had no people except the other, also indestructible, Valar and Maiar on it so this was as I understand it not a very big problem.

Melkor'd messed up the major continents tremendously and there was very little alive on them except his monsters and the things his monsters ate, and the other Valar got tired of working with him and retreated to Valinor, which they built to their precise preferences. It's exceptionally pretty. " He sends memories.


              2016-07-06 21:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "It is pretty," she agrees in a fairly precise copy of his accent.

              2016-07-06 21:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh, you might be as fast with languages as my father! I never imagined that was possible."


              2016-07-06 21:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Did he have an eidetic memory?

              2016-07-06 21:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "No, just a very very good one and a passion for languages and lots of knowledge of syntax generalizations across languages so he could make inferences quickly."


              2016-07-06 21:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "I have lots of languages," but I haven't considered linguistics per se very much.

              2016-07-06 21:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If that brain dump turns out not to be fatal to us I expect he'd be very sad he couldn't get it on purpose."


              2016-07-06 21:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Some people did want it on purpose.  It does contain a lot of genuinely personal information, some about people who are still alive and aren't as cavalier as I am about mindreading, so I'm not casual about it now that I'm not trying to take over the world.  I got all the languages out of it, though.

              2016-07-06 21:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, my father is dead, so it's not really possible to teach him the languages. Maybe someday."


              2016-07-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth nods.  She can resurrect dead people but only with a combination of human (?) sacrifice and the person to be resurrected having been a vampire who Aro or Addy downloaded at some point, no point there.

              2016-07-06 21:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The Valar can resurrect dead people. Possiby not if you overwrote them with memories, but certainly if they died as my father did."


              2016-07-06 21:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It's a pity that the people she blasted could have been okay if she hadn't done that even if Aredhel had stabbed them anyway, but she hadn't been going in assuming that this was an option in the first place.  Her memory-overwriting is the only method for it at home and she didn't know the Valar could do that.

              2016-07-06 22:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yeah, I can't imagine how you would have, and it doesn't sound like the two of you used it needlessly anyway. The Valar might be able to help them anyway, I am not at all sure it's beyond them. Unfortunately we can't take our world's method of resurrection to your world even if we find a way to send you back. The Valar don't do mortals - our humanlike people."


              2016-07-06 22:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    "Don't or can't?"

              2016-07-06 22:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "They would say 'can't'. I'm not actually sure."


              2016-07-06 22:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, Aro's dead, no way to back them up now even if Addy and a bandolier of witch toes shows up with perfected interworld travel in the next five minutes.

              2016-07-06 22:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think our world's magic can fix immortality, but it'd be a centuries-long project for anyone who isn't my father and I have the engineers working on the war instead."


              2016-07-06 22:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Mama's trying to make everyone at home immortal but has to balance that against blood supply and not disrupting literally all the cultures in the world and turning into a vampire hurting like crazy so it's time-consuming to roll out.  The synthetics still taste awful.

              2016-07-06 22:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I doubt our solution will have any of those drawbacks, though it also won't come with the benefits of being a vampire, and it won't be ready in time for anyone currently alive unless you decide to win me the war after all."


              2016-07-06 22:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Elspeth is not sure she contains enough information and power to singlehandedly win a war against an evil god.

              2016-07-06 22:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We are winning as it stands. We've had him besieged in the north for centuries. I am sure that the inventions that'll level Angband and destroy him are in our power, it's just going to take another few centuries. He's asked us for peace terms, several times. I think he also believes we're winning."


              2016-07-06 22:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Where did they fail to come to agreement on the peace terms?

              2016-07-06 22:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We didn't go to negotiate with him, he can't be trusted."


              2016-07-06 22:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Then it's sort of hard to know if his suing for peace says anything about the balance of power.  Are leveling Angband and killing him supposed to be one and the same?

              2016-07-06 22:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "No, killing him will be harder. Levelling Angband will stop him torturing people and breeding monsters, though, so it's a good step, and if they catch it right we can also destroy his body and make it really hard for him to reconstitute a new one, buying us several centuries."


          Edited: 2016-07-06 22:29

              2016-07-06 22:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    And in several centuries' time you think you could actually kill him?

              2016-07-06 22:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "A lot can happen in several centuries. With a united populace and a lot of resources going to magic and science, I am very sure it can be done."


              2016-07-06 22:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    He can probably convince her to unearth a nuclear physicist but he might have to stop keeping a dude chained to his wall because if that's anything like what she speculates it's less defensible on every level than vampires forcibly turning their mates and if it doesn't turn out she has even that much leverage he's probably not the right person to tell about nuclear physics, there are probably other people who would like to know about nuclear physics.

              2016-07-06 22:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I would very much like to know about nuclear physics. But if you'd rather tell one of my brothers about nuclear physics that'd be entirely acceptable. Findekáno's commanding the war in Nan Elmoth."


              2016-07-06 22:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She was assuming he was originally intended to go back to being chained to the wall after that.  She was also assuming that people who are not (related to / tacitly endorsing / possibly just as fucked up as) King Chain A Guy To The Wall exist and might like to know about nuclear physics.  Aredhel said some Dwarf kingdoms were nice internally.

          Edited: 2016-07-06 22:53

              2016-07-06 22:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"Okay. I swear not to chain him to any more walls if you teach our engineers the things known to your nuclear physicists."


              2016-07-06 23:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    He didn't really think chaining him to a wall was the exact specific problem, did he?  Metonymy should be obvious both because Elspeth and because mindreading.

              2016-07-06 23:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He was not confused about what she meant, no. 

You can go talk to him, ask him what he wants.


              2016-07-06 23:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    This might be a stalling tactic.  A stalling tactic would be pretty smart honestly because Elspeth is not a suitable repository for secrets and trying to be is very difficult.  She will probably have to run off into the wilderness if she decides he's doing that.  She's faster than a horse, at least.  Could also be a diversion.  Might be able to get Findekáno to say anything.

              2016-07-06 23:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm not stalling. If you're trying to take a stand on his behalf you don't do him any favors by going off secondhand reports. We really need to win this war and we'll both live if your condition for that happens to be 'never speak again' but neither of us will be happy about that. I swear I haven't threatened him with retaliation if he speaks his mind or anything like that."


              2016-07-06 23:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth is probably ill-served by not knowing more about how oaths work.  Maybe her sword knows how oaths work.  It's probably a disinterested party.

              2016-07-06 23:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It would surprise me a bit if it did, not itself being an oath-swearing species of person, but you are welcome to ask it. Or go around meeting our neighbors and asking them, I can give you a map and it sounds like you wouldn't be in substantial danger. All of them will tell you that Findekáno could have sworn never to speak ill of me or something. I can swear myself that he never so swore to my knowledge, but if that's not good enough then I guess you will just have to decide what's best for him without consulting him."


              2016-07-06 23:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth can think of all kinds of things that would have that effect without being literally that.

              2016-07-06 23:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I swear that to my knowledge he hasn't sworn anything that'd stop him from accurately representing what he wants."


              2016-07-06 23:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Then she'll talk to him, she supposes.  She should still fly less blind in general.  A map would be useful.

              2016-07-06 23:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    A map! And an offer of some translators - "who I swear I've chosen only because they're good at translating and should work well with you" - if she wants to go talk to people who don't speak Quenya, not that other languages should take her much longer. There's an ambassador from Tumunzahar right here in the city, too, if she'd like to meet him. 


              2016-07-06 23:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Sure why not.

              2016-07-06 23:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thank you."


              2016-07-06 23:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Insofar as she has provided him with anything of value yet she supposes he's welcome.

              2016-07-06 23:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You have good priorities and sensible questions and I have faith we'll come to an agreement for nuclear physicists eventually."


              2016-07-06 23:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    She wonders how much of that is flattery but it doesn't seem likely to matter much.

              2016-07-06 23:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I swear that while I do like most people I meet you struck me at once as one of the people I like most of everyone I've met."


              2016-07-06 23:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    That's interesting.  Why?

              2016-07-06 23:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The making yourself known. I would like to have the relationship with myself and my goals that made that work for me. It's extraordinarily compelling. And it makes you very reassuring to be around; it is clear what you want and what you care about and how people can do right by you. A lot of people are very hard to do right by. And, like I said, very sensible priorities and good judgment."


              2016-07-07 00:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth has had to talk to people who were put out about forcible turning being illegal before but none of them ever complimented her priorities while she did it.

              2016-07-07 00:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Given the information you have your demand makes perfect sense and you're going to get more information. I don't really have grounds for a complaint."


              2016-07-07 00:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    She laughs a little.  "Okay."

              2016-07-07 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He points out to her where all of the people she might want to talk with are, and then leaves for a meeting.


              2016-07-07 00:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth goes looking for the nearest person-she-might-want-to-talk-to and introduces herself.

              2016-07-07 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The ambassador from Tumunzahar is delighted to meet her. He's about three and a half feet tall and very bearded. Her translator - mind-affecting magic categorically does not work on Dwarves, they can't sense her truth or talk with her telepathically, so she needs a translator - communicates that the ambassador regards meeting her as a good use of his time.


          Edited: 2016-07-07 00:43

              2016-07-07 00:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    Elspeth will pick up more of the language over the course of the conversation but there's no substitute for volume of vocabulary and nobody has offered her a dictionary to read (...is there one around?) so translator it is.  Hello ambassador.  Elspeth is from another world and curious about local politics!

              2016-07-07 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure! There are two major Elf kingdoms - the Noldor and Doriath - and lots of Men also live in the Noldorin kingdom. There are seven Dwarven kingdoms and they trade with the Elves, because Elves haven't got much common sense and need to trade for lots of things. He talks about commodity prices in earnest and at length.


              2016-07-07 00:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    In what way do Elves not have much common sense?

              2016-07-07 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elves hadn't invented currency until the Dwarves explained it to them. Elves are really annoyingly fastidious! Oaths! Oaths are dangerous and kind of ridiculous. Soul-bonding! Dangerous and kind of ridiculous. The King murdered half his own family! Dwarves select their leaders by popular vote and they have term limits and things. Elven leadership wields absolute power, that can't be healthy. 


              2016-07-07 01:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    Many human governments back home have the voting and term limits thing!  Elspeth's mama wields absolute power but a popular vote by vampires would have eating people and turning them against their will legal so that's a special case in Elspeth's opinion.  She likes the truth oaths, they are a little bit like the thing she does that the Dwarf cannot receive.  Which is sort of like her mama, the immunity to mind magic thing, but she can make an exception for Elspeth as needed.

              2016-07-07 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes, vampires sound like a case where the normal incentives don't produce very good results. He's very curious about Elspeth's world and how Elspeth's mother ended up running it.


              2016-07-07 01:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth can deliver a history lesson!  She has literally written history textbooks on this topic.

              2016-07-07 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The history lesson is very appreciated! The Dwarf ambassador would be delighted to pay her in history lessons of his own, though he has not written any textbooks. 


              2016-07-07 01:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    That would be lovely.

              2016-07-07 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he tells the story of the founding of his Dwarven kingdom, and the story of how the Noldor swept in on stolen boats and conquered the whole aboveground continent from the Enemy.


              2016-07-07 01:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth is not sure why an evil god uses armies of orcs.  Vampires are probably a step or two down from evil gods in terms of power, and do not use armies of humans, and this is not just because vampires are traditionally secret from humans.

              2016-07-07 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah. The Elves might be underestimating their Enemy because defeating his ground troops was so easy for them.


              2016-07-07 01:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Does the ambassador think it would be a good idea to level Angband in spite of that?

              2016-07-07 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, definitely. Angband breeds orcs and then the orcs march out to their inevitable violent deaths and also the Enemy tortures prisoners in various horrifying ways but uniformly so, when released, they beg the first people they see to kill them. So levelling it seems entirely reasonable.


              2016-07-07 01:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    That's good to know.  Should she trust the Elf King with things that might let him do that or should she maybe tell somebody else?

              2016-07-07 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, who else would she tell? The Dwarves would be happy to trade her for knowledge but they are not going to level Angband, they don't get involved in military operations and they are not about to decide to do so even if handed the weapons, let alone if handed the knowledge that a massive public works project will eventually get them the weapons. Doriath won't do it. Suppose she could try deposing the Elf King and hoping the Elves pick a better king next time. The Elf King's personal pet seems to have a good head on his shoulders and not be particularly mass murdering, maybe someone should put him in charge.

 

(Elspeth's translator looks unhappy.)


              2016-07-07 01:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Would Elspeth's translator care to register an opinion?

              2016-07-07 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She would rather not translate treasonous conversations and is going to have to tell the King about them. Elspeth should avoid discussing killing the King or who to replace the King with after killing him or things in that vein. 


              2016-07-07 01:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth can't even keep a secret herself, she would not expect it of the translator.  The ambassador's not going to be in trouble, is he?

              2016-07-07 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No, of course not, the King knows that Dwarves disagree with him about all kinds of things. 


              2016-07-07 01:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Then there shouldn't be any problem.  Anyway in a bit Elspeth will know enough Quenya to have any treasonous conversations she may wish to have without help.

              2016-07-07 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The translator doesn't look thrilled at that prospect either.

 

Does she want to meet anyone else?


              2016-07-07 01:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Sure, who's next?

              2016-07-07 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Findekáno? Another Dwarven ambassador? Some historians and journalists?


              2016-07-07 01:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Findekáno's not out conquering yet?

              2016-07-07 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They just got the news a few hours ago, he's presumably going to ride out tomorrow and he can't be in a terrible rush because he stopped in to greet his sister and play with his nephew.


              2016-07-07 01:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    If he'd like to talk to Elspeth she's game.

              2016-07-07 01:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Adopting Maitimo's ends as his own is always odd because Maitimo wants him, very very badly, in a way that honestly defies all reason, because forgetting ethics it seems like it would just be convenient to have a lover who, well, loved you. But Maitimo wants him and that means currently he very badly wants to be Maitimo's.

He'd be delighted to talk to the princess Elspeth, by all means invite her in. 


              2016-07-07 01:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Here's the princess Elspeth.  Except for the Dwarves all these people can read minds and it's convenient like her father is convenient and sometimes Addy too, communicating is effortless as thinking, in this case thinking about her leverage and what she ought to do with it.

              2016-07-07 01:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Oooh, maybe get him to focus more resources on mortal child mortality, the rates are very worrying and it's not very strategically relevant so it gets neglected. Or you could get him to liberalize some of the laws about dissent and a free press, without the war on there's no excuse for people being afraid to put whatever they please on a broadsheet.


              2016-07-07 02:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...she'll make mental notes of those things.  Also she's sort of a doctor, she has many fewer reservations about teaching people doctoring.  Is he just very selfless about the being chained to a wall thing.

              2016-07-07 02:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Maitimo's ends as his own. There's not even any internal screaming, just his mind set to figuring out what to say -

I love Maitimo and I want to be his and I wish he'd be possessive in some way that didn't frighten people but I could leave if I wished to, and I don't, and I could ask him to cut it out if I wished to, and I don't.


              2016-07-07 02:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Seems to upset his sister.

              2016-07-07 02:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Homosexuality is taboo. Used to be illegal, before Maitimo became King.


              2016-07-07 02:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...that was not the part that seemed to upset his sister but she wasn't broadcasting everything like Elspeth does so maybe it was operative.

              2016-07-07 02:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I think that's the reason she refuses to believe I'm okay and making informed decisions, yeah.


              2016-07-07 02:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Huh.  Okay.  Public health stuff, free press.  Elspeth runs through some other virtues of properly run societies in her head so he can suggest things this one is missing.

              2016-07-07 02:17

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    No, we're doing pretty well on most of that. If I think of anything else while out on the campaign I'll have someone write you. 


              2016-07-07 02:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    How long do you expect it to take?

              2016-07-07 02:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    A week for the fighting to be over, then we have to set up hospitals and distribution centers and policing and a functional state, I may be down there for a few years. It is very unwise to take over countries haphazardly.


              2016-07-07 02:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Nod nod.  There was a lot of work to do when Mama took over the vampire shadow government and that wasn't even a real country and she was able to retain most of the personnel.

              2016-07-07 02:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I don't get the sense from my sister that I'll be able to do much personnel retention. I'll of course aspire to it. But if it takes ten years to get Nan Elmoth really firmly integrated into the empire with free travel to and from everywhere else, it'll be worth spending those ten years up front. 


              2016-07-07 02:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Even really old vampires aren't usually that casual about spending a decade on a thing.

              2016-07-07 02:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I think I'm a lot older than what you're thinking of as a really old vampire.


              2016-07-07 02:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Possible.  Stefan and Vladimir are a little over three thousand years old and they're the oldest ones with whom she's acquainted.

              2016-07-07 02:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I am coming up on three thousand and the King's older than that. Old Elves are eight, nine thousand. The Queen of Doriath is millions of years old.


              2016-07-07 02:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    That might be it then.  That and vampires are really static as people and have a hard enough time adjusting to new status quos, let alone temporary changes.

              2016-07-07 02:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Elves don't have that problem! I am looking forward to a decade of nationbuilding. I will miss Maitimo but once it's safe he'll probably visit.


              2016-07-07 02:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    








That'd be sweet if it weren't for the thing where Findekáno is under a horrifying motive-altering oath that would have completely escaped her if not for good old unreliable sourceless truth what the fuck.

              2016-07-07 02:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He blinks at her.

He has no idea what to say but that's a disaster he needs to come up with something -


              2016-07-07 02:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    He tried to slip that past her, right under her nose - she struggles with her magic in case she can fix it like she could make progress on Chelsea's victims maybe maybe maybe -

              2016-07-07 02:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Please don't do that. It's not going to work and it's a little upsetting - Maitimo, Elspeth's upset, please come help me -


              2016-07-07 02:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    She can't anyway, she's not getting any sourceless truth about what he wants when he's not under oath and can't try asserting it at him - should she go - she's not in personal danger of this one, she can't swear oaths like that, her word is true but it can't strangle her, but what can she even do here if he's going to try to finesse her like that with an informational advantage she can only surmount when facts come out of the ether at random -

              2016-07-07 02:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Destroy Angband. It's really really important, it is not worth risking anything else over -


              2016-07-07 02:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Then it should not have been worth risking Elspeth deciding Maitimo is impossible to work with should it.

          Edited: 2016-07-07 03:00

              2016-07-07 02:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Obviously not!!!! He is an idiot and I am furious with him for it and deceiving you today is by far the greatest evil he's ever done and I will go yell at him all evening, but Angband is no less important for that!


              2016-07-07 03:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Everything this person says or thinks is contaminated and she doesn't even know all the details of how, she has the sense of the oath but does not know enough to guess its implementation.  She hisses.

              2016-07-07 03:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Thousands of people are being tortured, are you really going to decide you won't help them because of one? Who's not in fact being tortured, I might add?


              2016-07-07 03:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    I.  Cannot.  Trust.  You.

              2016-07-07 03:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Right, which is why I am proposing arguments that can be evaluated on their own merits.


              2016-07-07 03:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    No they can't.  All of my information here is filtered.  All of it.  And this can obviously cause me to miss things.  I'm not usually among a species of mind-readers and I know how far selective truth can go.  Convincing doctors she was old enough to be one of them - calling her gift into service to support a fake name just close enough - she's got such a trustworthy face and people will believe anything she says if it's not literally false, if they haven't heard her speak with ringing honesty before, and she can't usually control who else a person talks to and wedge most of them into motive altering oaths -

              2016-07-07 03:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He sits down and buries his head in his hands. Fuck. Yeah, I see why you don't - it's not nearly that bad but of course I'd say that - Maitimo, come the hell over here whatever you're in the middle of, she doesn't trust me, we need you -


              2016-07-07 03:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    Well, she can't trust Maitimo either but she mistrusts him differently.

              2016-07-07 03:20

      





  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And he walks in, and Findekano leaps to his feet and glares at him. How could you? How could you risk two hundred years of war just for us? How could you even think about it?

 

I know, he says. I know. I'm so sorry. Elspeth, what do you want to know? "I swear to tell Elspeth the truth without omitting information she might find relevant."


              2016-07-07 03:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    ...hiss.  Easy to know how to do right by her, is it - she wants to know what every single person she comes into contact with has sworn - this is possibly even more important to sussing out what's going on than it is at home to know who everybody's mate or imprint is - (she misses her wolf -)

              2016-07-07 12:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He hugs Findekáno. They actually sort of cling to each other. Then -

"Findekáno is permanently sworn to protect me with his life, to do me no violence and not permit anyone under his command to do me violence, and to obey any just order I give. For the duration of the campaign in Nan Elmoth he is sworn to take my ends as his own, which means he wants everything I want. Most of my people are sworn to obey orders they can obey in good conscience and resign if they cannot, and not to harm me or permit harm to come to me, and not to serve the Enemy."


          Edited: 2016-07-07 13:08

              2016-07-07 13:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Hiss.



What's the content of 'just'.

              2016-07-07 13:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Intent of the speaker. He said it, so -"


              2016-07-07 13:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Unjust orders would be orders to coerce oaths from people, or to ask oaths of people already under mind-altering ones, or to kill civilians, or torture someone..."


              2016-07-07 13:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    It probably wouldn't actually be that hard to kill Maitimo without Findekáno obstructing her very much but she has no idea what that would do to the oath or the politics and she has still never actually killed anybody all the way herself -

              2016-07-07 13:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Then we have a lovely civil war that kills a hundred thousand people, and the Enemy probably wins, are you insane?"


              2016-07-07 13:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    No she is poorly informed.  She doesn't even know if Maitimo's oath to be truthful with her leaked onto his - his - she can't even dignify this arrangement with vampire terminology whatever the surface similarities -

              2016-07-07 13:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Mind-controlled sex slave," he says curtly. "His oath to tell the truth doesn't affect me - for that matter, I'm sworn to the ends he had when we made that agreement, so if he changes his mind about what he wants I cannot similarly change mine - but I'm happy to give you an oath that I'm telling the truth, too. I swear that I am not lying and am not deliberately withholding information you'd want. If you murder the King there will be a civil war and a hundred thousand people dead is a conservative estimate and it's not at all obvious to me that whoever ends up in charge would be better than Maitimo at conducting the war against the Enemy, which really is all that matters."


          Edited: 2016-07-07 13:25

              2016-07-07 13:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    


Fine, she won't murder the King.

              2016-07-07 13:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you."


              2016-07-07 13:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do you think you can work with us, or do you want an escort to Tumunzahar?"


              2016-07-07 13:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Undecided.  Also she's not sure what she thinks of that dichotomy as presented.

              2016-07-07 13:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There's also Doriath, but if you dislike us you'll loathe them. And the other Dwarven kingdoms' locations I'm not at liberty to disclose. Please don't go meet the Enemy to get both sides of the story or anything. Running off into the wilderness is also an option. 


              2016-07-07 13:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    What's so bad about Doriath?  Do they have an entire mind-controlled-sex-slave institution going?

              2016-07-07 13:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They used to hunt Dwarves for sport but I think they've cut that out now. I don't think they've cut it out with the slavery. Their King and Queen have an arrangement reminiscent of ours, though, yes.


              2016-07-07 13:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    She is totally advising her mother to take over the world if this is ever feasible advice to deliver.

              2016-07-07 13:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Do you actually have any complaints about the priorities or internal affairs of this kingdom or its treatment of any of its citizens other than Findekáno? Because those I'd take quite seriously.


              2016-07-07 13:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    Well, Findekáno did mention a couple of things and who knows what else he hasn't decided to tell her even if now it would have to be because he doesn't have a good enough model of her interests.

              2016-07-07 13:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I would love to do something about child mortality if you can dig up the memories of some doctors for our healers to start working with. I think I have a sufficiently good model of your interests that I'd know by now if anything else about this nation was likely to be upsetting to you. Hmmm - oh, we don't have as much freedom of movement as you'd like because the Enemy likes kidnapping people so they are not allowed to leave for dangerous places until all of the strategically relevant things they know are out of date. This has only come up a handful of times.


              2016-07-07 13:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Not come up because people don't try it because they know they're not allowed or because everyone is so thrilled to be here.

              2016-07-07 13:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, people find the possibility of capture and eternal torture by the Enemy very deterring in its own right. But I think most people do not desire to leave and wouldn't even if it were safe. And they aren't under any oaths that'd affect their judgment there. 


              2016-07-07 13:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    


Conservative option is probably dumping medical school on some local healers and absorbing more information from a broader base of sources.

              2016-07-07 13:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Thank you. We appreciate it.


              2016-07-07 13:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    It is vaguely shameful to have his appreciation but okay.

              2016-07-07 13:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'm guessing you do not want another list of people I think you should get in touch with?


              2016-07-07 13:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She has to find healers somehow and she did like the Tumunzahar ambassador and have a supposedly treasonous conversation with him but yeah.

              2016-07-07 13:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    All right. 

Findekáno, can you spare an hour from the planning, I need you -

Yeah, of course, he says. Good skill, Elspeth, we're lucky to have met you.


              2016-07-07 13:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    


Ick.

              2016-07-07 13:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    You really should have been more discreet, then it'd never have been known to her as something to look out for.

 

Truth powers! Maitimo grumbles. That's really not fair. Anyway, if she teaches the Dwarves nuclear physics we can trade them for it.

And if her mother shows up?

She seems poised to murder me and try to keep the country together herself. It won't work, but I don't know how to convince her not to try it -

I can swear to kill myself if anyone kills you to try to free me?

Crossed my mind, yeah, but it'll have to wait until Nan Elmoth's taken care of -

 

It's not as if Maitimo's usually attentive to what Findekáno wants, but with this particular oath he doesn't need to be. Findekáno will be just demanding enough to make Maitimo feel like he's fucking a person, since that's what Maitimo wants - what both of them want - and then he will hand his private thoughts to Maitimo and be as delighted about that as Maitimo is.


              2016-07-07 14:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Elspeth lets herself out and wanders the halls radiating an interest in meeting healers please.

              2016-07-07 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She is directed down to the palace healers.


              2016-07-07 14:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Whose state of knowledge she assesses and then she's got several sets of medical school memories buried less deep than most of her payload to translate into local terms and transmit.

              2016-07-07 14:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are efficient and friendly and grateful.


              2016-07-07 14:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And eventually she has to sleep.

              2016-07-07 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Live animals will be brought by for breakfast! The army will be riding out in a few hours to go conquer Nan Elmoth!


              2016-07-07 14:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Lovely.



She goes back down and dispenses doctoring information.

              2016-07-07 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're going to have trained doctors heading to all the mortal settlements by the end of the month, at this rate. They're requisitioning materials they'll need by the crateful.


              2016-07-07 14:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    That's good at least.



She listens with half an ear for more Quenya vocabulary and for anything else she might want to know.

              2016-07-07 14:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't talk politics; they mention the King only when they're requisitioning something quite expensive and are expecting to need his approval to handle it. When the impending invasion is discussed it's just to say that the King's consort will do a good job, he always does.


              2016-07-07 14:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Consort's a nice word for it.

              2016-07-07 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, the King is the law. Peculiar tastes but everyone involved seems happy, so who are they to judge?


              2016-07-07 14:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Oh yeah mind control can be real pleasant Elspeth would know it's so cozy.

              2016-07-07 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is very understandable for her to feel that way! More doctoring?


              2016-07-07 14:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-07 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After the day's work someone awkwardly catches her eye and smiles at her. King or not, he really shouldn't, should he? Everyone adores him and sometimes you wonder if you're going crazy.


              2016-07-07 14:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth doesn't adore him.  Not adoring him is not a sign of going crazy.

              2016-07-07 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I had noticed. You've been simmering with it all day. Thank you for helping us with public health initiatives despite not liking the King.


              2016-07-07 14:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    You're welcome.

              2016-07-07 14:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Do you need a hug or something?


              2016-07-07 14:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    No thank you but it's nice of you to offer.

              2016-07-07 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay. See you tomorrow.

 


          Edited: 2016-07-07 15:08

              2016-07-07 14:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Med school takes a long time but a lot of that is memorizing vocabulary and pharmacology and organic chemistry that isn't immediately useful here, and bedside manner and hospital procedure that's redundant with what they already have.  Elspeth condenses what she knows that will do them any good.  By the time she's done she's fluent in both Quenya and Thindarin and still quietly simmering with disgust at the King all the time.  It's not like equally terrible people aren't around at home but they're under control and he's out of it and Elspeth can't fix that.



She doesn't know yet if her family will ever find her.  They still might.



And if they do she doesn't want it to be any harder to get him under control than it has to be.



Maybe she should go to Tumunzahar.

              2016-07-07 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    As grateful as everyone is for her medical help they are kind of relieved by the time she's done. It is uncomfortable to be around someone constantly simmering with disgust at the King. Tumunzahar's lovely, she'll like it there. 

 


              2016-07-07 15:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well they could try having a less disgusting King but apparently that would be too hard.  If she leaves does she get her sword back?  It has probably been bored.

              2016-07-07 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King is the only one who can possibly win a war against the Enemy. It might seem reasonable to Elspeth to propose they have a civil war rather than let the King be vaguely abusive towards his consort but she is not one of the people who'd die in that civil war, now is she. Also, Findekáno is very much pre-any-oaths on the record as not wanting a civil war over him. 


              2016-07-07 15:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Which is very noble of Findekáno to be sure and she therefore did not put her fist through the King's face she's so restrained.

              2016-07-07 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah, maybe she should go to Tumunzahar.


              2016-07-07 15:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Does she get her sword back?  Unless it's, like, bonded with somebody here, it's a sapient sword and she isn't planning to kidnap it against its will.

              2016-07-07 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's pretty bored and is delighted to travel with her. How was the palace, how were the Elves.


              2016-07-07 15:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    The Elves can all read minds and that's lovely in her opinion and they brought her food and were mostly pretty nice but the King is morally bankrupt!  Off she goes.

              2016-07-07 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can he stab the King? He's never stabbed a King, it sounds exciting.


              2016-07-07 15:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    This would apparently cause larger problems than it would solve, alas.

              2016-07-07 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Says the King?


              2016-07-07 15:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Say lots of people.

              2016-07-07 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Who work for the King, though?


              2016-07-07 15:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, work for him or are around him, but they're the ones who would be flung into a civil war and people who are not nearby might not care as much about the civil war thing.

              2016-07-07 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So if the King dies there'll be a civil war? And there's an Enemy nearby who doesn't seem to have many scruples, and who could probably assassinate the King on account of being literally an evil god? It seems very irresponsible for the King not to have planned for this.


              2016-07-07 15:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That's a pretty good point, although the evil god has not assassinated him so far so maybe there is some non-obvious reason he can't do that.

              2016-07-07 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Or maybe him dying would not be as much of a blow to his cause as his people all think.


              2016-07-07 15:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    That's possible, but the person on whose behalf she would be inclined to maybe kill him seems to think it, and it seems presumptuous without a really solid reason to think so to use her judgment over his there.

              2016-07-07 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Shame about him being mindcontrolled. 

 

The sword is a bit sour about not getting to stab anyone, with all these bad people around.


              2016-07-07 15:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, maybe somebody who needs stabbing will come along later.

              2016-07-07 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Great! 

 

It's three days' travel by horse to Tumunzahar; she's faster, but she'll probably want to sleep over somewhere halfway through.


          Edited: 2016-07-07 15:49

              2016-07-07 15:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She can just climb a tree or something and wedge herself between branches unless someone thinks that would be a terrible idea.

              2016-07-07 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're happy to offer her a bed but have no objections if she prefers sleeping in trees.


              2016-07-07 15:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    She's used to beds but trees aren't uncomfortable or anything and carrying a bed seems unnecessary.



Off she goes.

              2016-07-07 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a populated area. Full of pretty Elven villages whose inhabitants regard her a bit curiously as she runs by. Farther south there are human settlements, less pretty, more crowded, where she is regarded even more curiously.


              2016-07-07 15:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Running literally all day is boring.  She pauses to say hi to some humans.

              2016-07-07 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're nervous. "Hi!"


              2016-07-07 15:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    She's not going to hurt them, there is no need to be nervous.  They can't read minds so she projects that a little bit.  "My name's Elspeth."

              2016-07-07 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You run really fast."


              2016-07-07 15:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "I get it from my dad."

              2016-07-07 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Where are you going in such a hurry?"


              2016-07-07 16:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I'm on my way to Tumunzahar but I'm not in a hurry, exactly, that's just how fast I go when I'm trying to get somewhere."

              2016-07-07 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Wow. I'm Alois, nice to meet you. Running that fast you'll be in Tumunzahar in no time."


              2016-07-07 16:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "It's nice to meet you too.  I'll be there tomorrow, probably.  I do have to sleep."

              2016-07-07 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Want to get lunch while you're here? We just got a delivery from the Elves, there's plenty!"


              2016-07-07 16:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I've already eaten, but thank you anyway!"

              2016-07-07 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. You're not an Elf, are you? You don't look like one and they don't run like that."


              2016-07-07 16:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "I'm a half-human, half-vampire from another world," Elspeth says.  "I got stuck here in a magical accident and my family haven't found me yet."

              2016-07-07 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sorry. That sounds really scary."


              2016-07-07 16:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    "It's not great.  They might not ever be able to reproduce the accident controllably enough to come get me and I'm planning to assume I'm here for the long term."

              2016-07-07 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, it's a pretty nice place to be. We're winning the war."


              2016-07-07 16:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "At home we don't have a war," Elspeth says, "but winning is better than losing if you do have to have one."

              2016-07-07 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And the Elves send pension gifts and food every month, sometimes twice if it's been a good month."


              2016-07-07 16:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Pension?"

              2016-07-07 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "After you've served your term in the army, you don't have to work for the rest of your life! You and all your kids get everything you need!"


              2016-07-07 16:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "How long a term is it?"

              2016-07-07 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Seven years."


              2016-07-07 16:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Does everybody join the army?"

              2016-07-07 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Pretty much everybody, unless they're blind or crippled or something. It's a much better deal than working your whole life."


              2016-07-07 16:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Nod.  "The pension applies to your kids but not indefinitely?"

              2016-07-07 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Until we turn eighteen! Then we can enlist or find a way to support ourselves."


              2016-07-07 16:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "What do people who don't enlist tend to do?"

              2016-07-07 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Work for the Elves, mostly. They pay well. 'specially if you're pretty."


              2016-07-07 16:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "If you're pretty?"

              2016-07-07 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Elves get, like, soulbonded forever when they sleep together. So they hire Men. Elves are pretty, it's good pay, if you want to avoid the army you're set for life that way."


              2016-07-07 16:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Oh.  That's interesting.  A couple species from my world have a thing like that but they don't have to have sex first, just see people."

              2016-07-07 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...that sounds super inconvenient. What if you ended up with someone you couldn't stand?"


              2016-07-07 16:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Depends on which species is doing the thing and who they're doing it with.  Two vampires, it's always reciprocal in the first place and filters for personality compatibility.  If a vampire mates to a human they can turn the human into a vampire and then it will be, although my mother made it illegal to do that without the human's consent so now they have to be very careful to make a good first impression.  If a vampire mates to a part-vampire like me though, it's all down to the personality filtering and that doesn't always work.  Werewolves don't have personality filter at all and there's no reciprocity guarantee no matter who they're stuck on but they'll try really really hard to be good for that person, whatever it takes; I have a wolf back home.  It's still awkward sometimes if they imprint on a lesbian or something though."

              2016-07-07 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Huh. I don't think there's any of that at work with Elves - like, if one Elf forces another, they're still soulbonded, they don't need to be compatible at all. That's punishable by death, though, and doesn't happen too often."


              2016-07-07 16:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Well, it would be strange if they were exactly like vampires."

              2016-07-07 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The vampire way sounds kind of terrifying but at least it doesn't end with anyone alone and magically in love, I guess."


              2016-07-07 16:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    "It does if somebody dies.  Vampires are pretty hard to kill but it's not impossible."

              2016-07-07 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh no. Elves whose partner is dead are pretty mopey."


              2016-07-07 16:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "I bet vampires are worse."

              2016-07-07 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah probably. Especially since Elves don't die forever."


              2016-07-07 16:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "In some really limited circumstances vampires can come back but it's not something most people can expect."

          Edited: 2016-07-07 16:54

              2016-07-07 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Elves have it really good. Lucky them, yeah?"


              2016-07-07 16:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    "I really like being a half-vampire, personally, but the extra immortality fallback would be nice."

              2016-07-07 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is the thing where everything you say kind of rings a half-vampire thing or a you thing?"


              2016-07-07 16:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Just me.  I'm a witch.  On my world a bunch of vampires and hybrids and some humans are witches and have unique powers.  Mine's telling the truth."

              2016-07-07 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It makes you seem really - nice, I dunno. Trustworthy. I bet the Elves liked it. They're weird around humans because we can't promise we're not lying. Or we can, but we could lie with the promise."


              2016-07-07 17:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I can't swear oaths like they can either, but maybe they did like it particularly for that reason.  I found it really convenient that they could read my mind.  My dad's witchcraft is mindreading and it makes it easy to communicate.  The Dwarves can't be affected by my magic at all but they seem nice for other reasons so I'm going to go there."

              2016-07-07 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, have fun!"


              2016-07-07 17:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Thanks!"



And she's off again.

              2016-07-07 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And eventually it's sunset. There are some nice trees around.


              2016-07-07 17:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    She goes up a tree.  She drapes herself between branches securely.  She goes to sleep.



When she wakes up she listens and sniffs around for edibles.

              2016-07-07 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The area has squirrels! She can go munch one.


              2016-07-07 17:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She wants two, but two will do.  She takes off towards Tumunzahar again while she's skeletonizing the second one.

              2016-07-07 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And by midafternoon she's on the stone Dwarf-road that leads its way out of the Noldorin empire and to an elaborate metal door in the rock.


              2016-07-07 17:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Knock knock.

              2016-07-07 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It opens. There are several Dwarves. "Hello?"


              2016-07-07 17:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Hello.  My name is Elspeth.  I'm from another world and got stuck here in a magical accident.  I've been staying with the Noldor teaching them things my civilization knows about human medicine but I don't get along with the King and I liked the ambassador from here that I met."

              2016-07-07 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Welcome to Tumunzahar. We are always happy to have guests. Are you interested in selling knowledge of human medicine and other human inventions?"


              2016-07-07 17:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "Yes."

              2016-07-07 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Excellent! I can put you in touch with people who will be able to evaluate medicine, and depending what other inventions you are interested in selling, people who will be able to evaluate those. Come on in."


              2016-07-07 17:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    In she goes.  "I have a magic that allows me to transmit information vividly and efficiently but it doesn't work with Dwarves.  If you have non-Dwarves here that might matter."

              2016-07-07 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are ambassadors from the Elven kingdom and occasionally we get some Men but I don't think we have any at the moment. Do you need the lights?" It's dark.


              2016-07-07 17:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "I can navigate by sound if necessary but I don't see in the dark very well."

              2016-07-07 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We don't mind lighting it for guests! It is well worth the expense in terms of making them more inclined to stay awhile."

 

They light it.

It is spacious, spectacularly done, and full of bustling Dwarves.


              2016-07-07 17:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "It's pretty."

              2016-07-07 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Who would you like to sell knowledge to first? Medicine? You could hold a talk and charge for tickets..."

              2016-07-07 17:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Is that how it's usually done?" Elspeth asks.  "I'd be happy to give talks, and medicine I have all fairly organized because I was recently talking about it."

              2016-07-07 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You could give it away for free, but that'd be an odd thing to do, because then you wouldn't have a good way to get information about how much value you're creating."


              2016-07-07 17:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "It's more common where I'm from to write books than to give lectures," Elspeth explains.  "That might  be because we have an easier time distributing books."

              2016-07-07 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You would need a lot of capital to fund the printing of a book, and even if we exported it to all seven kingdoms there'd probably only be a few thousand people interested in purchasing it. Does your world have more people, or cheaper means of writing books?"


              2016-07-07 17:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Both by a lot."

              2016-07-07 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That would explain it," he says happily. "If you don't find a lecture objectionable I think that's the format that suits the situation best."


              2016-07-07 17:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Okay.  How do I go about arranging that?"

              2016-07-07 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can arrange and advertise it for you! Typically an event planner takes ten percent of the proceeds from organizing an event like this."


              2016-07-07 17:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "That sounds like a lot but I'm not sure I'm calibrated for local event planning."

              2016-07-07 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You are welcome to walk around asking people if they'll do it for you for less!"


              2016-07-07 17:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Is it not weird to ask random passersby things like that?  At home I'd probably go to someone who specifically advertised event planning."

              2016-07-07 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We have books of that content but I don't know how many of them are printed in Quenya."


              2016-07-07 18:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I know Thindarin too.  But not your language."

              2016-07-07 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We don't teach our language to outsiders. I'll find you an advertising book written in Quenya, I'm sure there's one somewhere."


              2016-07-07 18:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Okay.  Thank you."

              2016-07-07 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he finds her an advertising book in Quenya. It has a section for event planners. Their rates vary, but 10% is at least the modal commission.


              2016-07-07 18:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Huh, all right.  - What other sorts of things are advertised in here?

              2016-07-07 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Places to stay! Food! Shipping! Books! Apprenticeships! Weapons and armor! Clothes!


              2016-07-07 18:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Is there an obvious way to get blood short of leaving every day and hunting?

              2016-07-07 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dwarves don't keep animals for agriculture, or advertise a service involving live ones, no.


              2016-07-07 18:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Oh well.  She can eat regular food and go out sometimes to hunt.



She accepts the event planning offer from the random Dwarf.

              2016-07-07 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The random Dwarf books her a packed hall of people interested in a lecture on medicine.


              2016-07-07 18:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And she lectures them on it!  She is not sure how much of it applies to Dwarves, but some of it may.

              2016-07-07 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they can sell products to Men, so it's useful for that, too!


              2016-07-07 18:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    Yes, there is that.



Hopefully after this is all squared away she can rent a place to sleep and expect to be able to buy food of some kind in the morning?

              2016-07-07 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She has more than enough money to rent a place for a while and get food every morning, delivered if she likes.


              2016-07-07 18:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    Maybe once she's better acquainted with the selection.  If they don't keep animals it may be hard to find high-protein stuff.

              2016-07-07 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Very good! Sleep well!

 

The army reaches Nan Elmoth that evening. It's in disarray at the murder of the King and several candidates for his successor. There is resistance, but not very much of it. Findekáno is happy.


              2016-07-07 18:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth tells the Dwarves about printing presses and plastic and photography and tries to meet the right people to figure out whether and how to give them physics too.

              2016-07-07 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She can talk to the governing council, if she has something that'd require a public works project. They are not big fans of public works projects, though.

              2016-07-07 18:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Why's that?

              2016-07-07 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When you abandon markets as a way of solving problems you run into all kinds of trouble, and when you have powerful governing councils, powerful enough to coerce everyone into paying for large public works projects - well, she mentioned that she didn't like the Elf King, didn't she.


              2016-07-07 19:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yes.  There's other cases, though, like her mama having to enforce laws like 'don't eat people' and fund projects like 'make everyone immortal'.

              2016-07-07 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fair enough, but Dwarves err very strongly on the 'no powerful governments' side. And private investment can solve immortality if there's a demand for it.


              2016-07-07 19:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Anyway, funny they should mention her not liking the Elf king because she didn't like him and yet she does contain potentially war-ending information.

              2016-07-07 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She must really dislike him because the Elves would pay spectacularly well for war-ending information.


              2016-07-07 21:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Her concern is not remuneration, it's thinking this is not a guy who should be able to blow things up that effectively.

              2016-07-07 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fair enough. Men might constitute a market for ending the war? They make up most of the foot soldiers in it.


              2016-07-07 21:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elves could get the information from them pretty easily, is her impression, and: not a guy who should be able to blow things up that effectively.

              2016-07-07 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay! They're interested in blowing things up for excavation and mining purposes, there'll probably be buyers here.


              2016-07-07 21:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...okay, she can tell them about dynamite, but that's not really Angband-leveling stuff.

              2016-07-07 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Her interlocutor does not anticipate a market for Angband-levelling stuff.


              2016-07-07 21:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    She'd give it away if she thought she could give it to somebody who'd level Angband and not be evil.

              2016-07-07 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She can probably find someone who will level Angband in exchange for Angband-levelling stuff and the knowledge of how to build it, if the trade's that straightforward.


              2016-07-07 21:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Level Angband and not share the knowledge around at any price, that's the sticking point.

              2016-07-07 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Also probably doable, though that won't stop anyone from reverse-engineering it, if that's possible.


              2016-07-07 21:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Not once it's exploded!

              2016-07-07 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In that case it is his tentative expectation that she could find someone interested in building a Angband-levelling weapon and not telling anyone how to do it.


              2016-07-07 21:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Like who?

              2016-07-07 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She should probably put out an advertisement.


              2016-07-07 21:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...okay, she'll do that then.

              2016-07-07 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She gets lots of people interested in building Angband-levelling weapons.


              2016-07-07 21:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...and not telling anybody how?  That's important.

              2016-07-07 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah, definitely, they are all happy to be the only person who knows how to build them. A monopoly!


              2016-07-07 21:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Selling the things would also be a problem.

              2016-07-07 21:21

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...so just drop the one on Angband and then promise never to build them again? That is a much less appealing contract.


              2016-07-07 21:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Markets in everything, they said, it'll be great, they said -



- fine, she would like to make the following obscure purchases.  And rent some more space.  She will give so many lectures to pay for it.

              2016-07-07 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're happy to accommodate her on that. 

 

She has her space. She gives her lectures.

Some Dwarves ask her if she's aware that some other Dwarves sold that list of obscure purchases to the Noldor, because that is a thing that happened. 


              2016-07-07 21:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    ...she wasn't aware of that.  She will tip her informant generously for the identities of those Dwarves.

              2016-07-07 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She can get a list of Dwarves who are selling information about her activities here to the Noldor!


              2016-07-07 21:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Marvelous.









Dwarves are immune to her witchcraft.  They are not, presumably, unaware of her reputation even sans magic for being carelessly, tactlessly, honest and guileless and open.



How does she go about being near some subset of these Dwarves to describe what she's doing with her shopping list?

              2016-07-07 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Her informant laughs. One of the fellows happens to be his girlfriend's boyfriend and they all get dinner once a week, would she like to come?


              2016-07-07 22:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    That would be lovely!



So Elspeth goes to dinner and she nibbles on the dinner and she talks like she's drunk in a barful of her bestest friends all of whom are fascinated by nuclear physics, and she lies and lies and lies and lies.  At home she'd get this ingredient from moon rocks, but the locals haven't traveled to the moon!  It's faster to get it this way through following that procedure than flying to the moon here and the moon rocks might not even be the same.  Uranium's radioactive and that activates by proximity certain properties of this other thing!



And none of the Dwarves can hear her magic screaming or feel it shrinking her aura down to nothing.

              2016-07-07 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And all of the Dwarves are politely fascinated and by the end of the conversation vaguely harboring ambitions to go to the Moon!


              2016-07-07 22:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth's never been, herself.  It's important to remember there's no air there.

              2016-07-07 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Does she know how the people from her world did it?


              2016-07-07 22:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Rockets!  But she's not going to give a lecture on rockets, they've got escalatory military applications and she's trying not to tell those jerk Elves anything like that, didn't you know.

              2016-07-07 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Laughter. What's Elspeth's grievance with Elves? She seems to hate them even more than Dwarves, and Dwarves are not the biggest fan of Elves.


              2016-07-07 22:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Oh, she doesn't hate all of them as a group or anything, but the King is really fucked up what with the mind controlled sex slave, and he tried to deceive her and she hates that.  And most of the Elves are complicit in that on some level even if she understands their reasoning.

              2016-07-07 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The mindcontrolled sex slave is news to most of them. They sputter.

"What?"

"Elves."


              2016-07-07 22:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, the one Elf, anyway.  The mind controlled sex slave is probably perfectly nice when he's not mind controlled.  His sister was nice too.

              2016-07-07 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The one Elf, but the other Elves put him in charge! And listen to his orders! And he doesn't even think the fact he has a mind controlled sex slave is damaging enough he should try to keep it secret!


              2016-07-07 22:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    He tried; it's just sometimes Elspeth gets truth things out of nowhere and she got one about that.

              2016-07-07 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well. That's sort of reassuring about the rest of the Elves, who can maybe be assumed not to realize their king has a mind controlled sex slave.

...the Dwarves also hadn't realized that Elf mind control was good enough you could send your sex slave off to conquer a country for you. Well, that's terrifying.


              2016-07-07 22:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Yyyyyyep.

              2016-07-07 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Good thing Dwarves are immune to all mind-affecting magic.


              2016-07-07 22:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Lucky Dwarves!

              2016-07-07 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

It's a weird sort of person who'd even want a mindcontrolled sex slave. Like, even given 'evil'. 


              2016-07-07 23:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    It's not to Elspeth's taste, certainly, although you could make a case that she has one back home whether she likes it or not.  Explanation of imprinting.

              2016-07-08 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is pretty disturbing. Dwarves: really glad of being immune to mind-controlling magic. Would Jake do things that he considered morally wrong for Elspeth? That seems like an important distinction in kinds of mind control.


              2016-07-08 00:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    He would do anything to keep her safe.  She can't just tell him to do whatever she wants.  Well, she can but only because she doesn't want horrible things.

              2016-07-08 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...if the King's mind controlled sex slave is leading the invasion, and was chosen for that rule because he's not very bloodthirsty by someone who didn't know he was mind controlled...


              2016-07-08 00:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    As far as Elspeth knows the mind control does not cause him to be bloodthirsty.

              2016-07-08 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Well, that's good. 

Why don't they talk about something less depressing than awful Elves.


              2016-07-08 00:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Sounds good to Elspeth.



And then she goes back to attempting to solo the Manhattan Project.  Along with purchasing quantities of misleading things.

              2016-07-08 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dwarves are very interested. Some of them report to the Noldor and some are just interested.


              2016-07-08 00:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, she can't reliably distinguish between them, so anybody who asks gets her fascinating recipe in full that she's so eager to explain.

              2016-07-08 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It makes its way to Maitimo. He has it attempted. It does not seem likely to produce Angband-levelling weaponry. 

 

He takes a trip down to Nan Elmoth. Taken with four hundred casualties, only two of them on his side. A dozen executions in the pacification stage. The roads are being extended and the government has been restructured and he can spend an afternoon receiving oaths of fealty. So he does.

Very nice, he says to Findekáno that evening.

Maitimo wants Findekáno to glow at his approval, so Findekáno does, and kisses him, and nestles himself snugly in Maitimo's arms. How's the levelling Angband going?

I don't know! We're trying exactly what I'm hearing and we are not getting anything useful. Perhaps it'll take some time. 


              2016-07-08 00:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Occasionally she "unpacks" something from her old memories that makes the whole thing more complicated.  Orders more stuff.  Returns stuff.  (Compensates discreetly for certain genuine weaknesses in equipment with her sense of smell, precise hands -)

              2016-07-08 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

She hates me. I am not very used to people hating me, it's disconcerting.

 

I hate you. Not at the moment, but certainly most of the time.

Not in nearly the same way. And that doesn't make me happy either.

Towards what end is my liege sharing this with me?

Maitimo kisses his forehead. Oh, shut up.

But he doesn't actually want Findekáno to shut up so Findekáno doesn't want that either. I would fix it for you but that seems uniquely impossible. 

We'll just have to win it without her. But my experiments aren't working!


              2016-07-08 00:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It's going to take a while.  She's going to need more uranium.  Good thing she's immortal.  And knows a lot of things to deliver lectures on.  She could branch out into dancing if the Dwarves like dancing.  She's very graceful.

              2016-07-08 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Dwarves are not particularly enthusiastic about dancing. Maitimo rides back north. Findekáno spends another two years making Nan Elmoth a well-run corner of the Noldorin empire and then hands off the project to an appointed governor and stops by Irisse's on the way home. 

"Hi," she says, and smiles at him, less than happily. "We're staying in Himlad. Tyelcormo's been helping with the baby."

"Does he want anything?"

"Me to stop hating the King."

"Please don't hate the King," he says earnestly. Maitimo hates being hated and so he hates it too. 

Her smile twists. "Counterproductive, Finno."

 


              2016-07-08 00:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    (Elspeth, meanwhile, has not stopped hating the king.  If anybody in Tumunzahar didn't know about his bad behavior before, they do by now.)

              2016-07-08 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He spends a week with Irisse and his nephew. Lomion has astonishingly dark hair and is old enough to know it's inappropriate to pull on Findekáno's braids and does it anyway. Lomion is very enthusiastic about Huan and calls Tyelcormo Prince Turkafinwe. Irisse thinks that Maitimo's considering putting Lomion in charge of Nan Elmoth, when he's of age. Does Findekáno think that'd help pacify the locals?

Findekáno does, but not by enough to cancel out the ill effects of having an incompetent governor, should Lomion turn out to be one.

"I'm contractually obligated to think he's brilliant and perfect," Irisse says.

"And I am similarly obligated to think only of the interests of the crown," he says. She shoots him a sharp glance.

He takes Lomion out riding and tells him stories of Valinor and cooks quail for Irisse's household, badly. Tyelcormo gives him an assessing look and he meets it. He tells his sister again that he's sorry rescue could not come sooner.

 

And he rides the rest of the way to Himring. He takes his time weaving his way through the fortress to the throne room, and cheerfully waits outside it for Maitimo's current audience to conclude, and then he is announced and he kneels and tells Maitimo what he's achieved in his name. Maitimo embraces him. It is all very professional. 

And once he's out of sight Maitimo wants, and so Findekáno wants, to go up to Maitimo's rooms and shackle his own ankles and wrists and only then tell the oath that its conditions have been achieved and it ought to no longer bind him.

And then he stops wanting what Maitimo wants.

He is used to this and does not collapse sobbing. But when Maitimo comes for him he is very still. 

Maitimo sits on the ground beside him and waits and after a minute Findekáno says "I did not do anything I on reflection regret.'

"Good."

"Please give me tonight alone."

Maitimo hates that request. Findekáno does not make it often. "Beg," he says, a little dangerously, and Findekáno kneels and rather than speaking at all just lets Maitimo into his head. Maitimo likes that. 

Maitimo doesn't give him the night alone. He's not really surprised.

 

 

Elspeth wants uranium. Well, Maitimo can make that difficult. He does. Tumunzahar is not going to be importing uranium. He writes to her. The Noldor require all the uranium for the war effort, sorry, perhaps if she comes to visit some sort of agreement can be reached.


          Edited: 2016-07-08 01:17

              2016-07-08 01:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    








Fine.



In she comes, sucking the marrow out of a raccoon bone.



She's not seething with hate.  She's not seething with anything.  She can get her mama's protection for her mind just by pretending she has it, here.  She is blank and unradiant.

              2016-07-08 01:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Elspeth! How are you finding Tumunzahar?"


              2016-07-08 01:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    She suspects he can probably guess the depth of her displeasure from the mere fact that she opts not to reply to this question.

              2016-07-08 01:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Now that you've had the chance to see a bit more of my kingdom, do you have any other complaints about the way it's run?"


              2016-07-08 01:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Hiss.

              2016-07-08 01:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thank you. We try.

Findekáno is to my knowledge not being mind-controlled at all right now, if you wanted to talk to him."


              2016-07-08 01:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    "To what end?" she wonders.

              2016-07-08 01:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, last time you were quite rude to him. I seem to recall you telling him that every word out of his mouth was poisoned, and hissing at him. Maybe you want to apologize? Or ask him if he now considers himself a priority kingdom reform to demand in exchange for Angband-levelling?"


              2016-07-08 01:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Oh, are you having trouble with the recipe?"

              2016-07-08 01:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "As much as you're having with uranium acquisition."


              2016-07-08 01:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "I could take a look at it for you."

              2016-07-08 01:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Ah, Tumunzahar hasn't sunk in after all, if we're not talking price up front. Yes, please."


              2016-07-08 01:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    She didn't say she'd fix it.  "Where?"

              2016-07-08 01:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So he walks with her down to where they've been faithfully replicating everything the spies send.


              2016-07-08 01:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Oh," she says, sniffing the air, "I see your problem."  She picks up a bowl of the stuff.



She drinks it.

              2016-07-08 01:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    What the fuck.

 

Right, her world has synthetic blood.

 

 

 

That's honestly pretty impressive.

 

"All right," he says. "I really like you and I am really disappointed that our differences seem irreconcilable. Very clever. You wasted lots of time. Now, what's your end goal here? Because eventually the Noldor will develop nuclear weapons. We are good at engineering and we know now, at a minimum, that uranium's involved, and we have a very long time. If you teach us, I will swear only to use such weapons against Angband. If we learn it on our own..."


              2016-07-08 01:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "...you'll immediately demonstrate how unfit you are to have them?"

              2016-07-08 02:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm not planning to use them anywhere but Angband. I'm substantially advantaged by not having sworn not to, though."


              2016-07-08 02:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    "Is this the part where you try to convince me I can trust you not to route around anything you say via the cunning use of subordinates?"

              2016-07-08 02:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If you teach me how to build nuclear weapons, I swear not to use them anywhere except Angband and other strongholds of the Enemy, if there turn out to be any, only with your permission. I swear not to order them used anywhere else. I swear that, if I learn that anyone has acquired nuclear weapons or is acquiring them, I will stop that person from using them. I swear that I would accept this oath from a hostile party and that it is my sincere expectation that this oath will prevent nuclear weapons from ever being deployed except against Angband."


              2016-07-08 02:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    


"And you let him go."

              2016-07-08 02:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Give me a nuke first."


              2016-07-08 02:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    "Oath first then nuke then release and you don't fuck him up any worse in the meantime."

              2016-07-08 02:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I swear that, if you teach us how to build nuclear weapons, then after I have levelled Angband I will make it known to Findekano that neither he nor anyone he loves will experience retaliation if he leaves. I swear that between now and then I will discourage him from swearing any mind-altering oaths."


              2016-07-08 02:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    "And you have to actually.  Let.  Him.  Leave."

              2016-07-08 02:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I will walk him to the gates myself."


              2016-07-08 02:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Look how convinced I am that you're committed to that now."

              2016-07-08 02:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Once the war's over you have lots less reason not to murder me. I don't think I'll be very inclined to anger you."


              2016-07-08 02:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    "And I think you're angering me now."

              2016-07-08 02:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You are making it a condition of saving the world that I never see my boyfriend again."


              2016-07-08 02:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    "No, if you pay very close attention to what I said you will notice that it was 'let him go', not 'refuse him if he's got the forgiveness of a saint', and you know what I hate, I hate it when people do not pay attention to what I say."

              2016-07-08 02:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

 

 

"I swear I'll let him go."


              2016-07-08 02:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    "And you do not coerce him back and you do not chase after him and do I have to hold your hand through this entire tedious process."

              2016-07-08 02:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If you level Angband I swear never to touch him again unless of his own uncoerced unmodified will he wants me to, does that do it? There are thousands of people in Angband! Why is this such a big deal to you?"


              2016-07-08 02:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    


She steps out from behind her imaginary borrowed shield and blazes with contemptuous rage.  Because fuck you, that's why.

          Edited: 2016-07-08 02:54

              2016-07-08 02:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    No one has ever actually hated him like that before.

 

It isn't pleasant.

 

 

 

He does not want to look like she is causing him agonizing pain, that wouldn't do, so he tries to keep looking steadily neutral. "Alright, how long is it going to take you, how long do I have to get him to forgive me?"


              2016-07-08 02:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    "Depends on how much use you are compared to working on my own.  And you have.  Not.  Closed.  All.  Your.  Loopholes.  Yet."  Is this how Maggie feels about that Cardiff vampire she hates so much - you have truth magic your whole species has truth magic and you use it to be as discreetly slimy as possible -

              2016-07-08 02:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I sincerely cannot think of any more."


              2016-07-08 02:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    "I can."  Findekáno will still be under all the non-time-limited oaths and his "just orders" definition left lots of room - Maitimo could get creative with arranging to endanger his own life if he wanted - the cunning use of subordinates -

              2016-07-08 03:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    
"I swear that after Angband's levelled I won't give him any orders. I have been aware for centuries that I could coerce a vow of eternal obedience out of him by having someone else threaten my life for it, and I haven't done that, and I swear I will continue not doing that."


              2016-07-08 03:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "Would you take this oath from a hostile party on behalf of someone whose well-being you highly prioritized?"

              2016-07-08 03:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I swear that, if you hold up your end of the agreement, I will not attempt to arrange circumstances so that Findekáno spends more time in my company than he desires, swears oaths that he would not freely choose to make, swears oaths while under the influence of other ones, or in any other manner has his desires modified against his will. I will not permit others to arrange circumstances to bring that about, I will not make it known that I would desire that, and if I learn it has occurred or is occurring I will do everything in my power to prevent it or reverse it, and I will not personally benefit from it. I swear that I would accept this oath from a hostile party on behalf of someone whose wellbeing I valued highly."


              2016-07-08 03:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Fine.



Nukes, then.  They'll want what she had already built in Tumunzahar.

              2016-07-08 03:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I can send someone for it." He looks exhausted. "Thank you."


              2016-07-08 03:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth is very nearly constitutionally incapable of telling him he's welcome under the circumstances and doesn't bother.  She will go think about nukes in front of whoever.

              2016-07-08 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Engineers are assembled.


              2016-07-08 03:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    And she mentally walks through how far she's gotten and what they will need to do to get the rest of the way.  She hadn't gotten as far as thinking about deploying the thing yet.

              2016-07-08 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They have some ideas. There's a stir in the room and then people scurry off to requisition needed materials and building crews.


              2016-07-08 03:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    And now she needs sleep.

              2016-07-08 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A guest room has been set aside for her. It is very prettily decorated.


              2016-07-08 03:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    How nice.



She sleeps.  She wakes.

              2016-07-08 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Someone brings her live birds. She passes the King in the hallways and he smiles at her like he's delighted to see her.


              2016-07-08 03:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    fuck youuuuuuuuu~

              2016-07-08 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The engineers are delighted to discuss nukes again.


              2016-07-08 03:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Fine.  They can have everything she knows about them all unpacked and distilled and lined up neatly and true true true.

              2016-07-08 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Her general mood is leaking into her thoughts on nukes and frightening the engineers a bit but okay. 


              2016-07-08 03:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    It will be slower if she tucks her thoughts away and has to deliver everything verbally so they can just deal with that.

              2016-07-08 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They do not want slower. 

They work.

 

Maitimo probably has a few years to get Findekáno to forgive him. He spends a while thinking about how to do it. 


              2016-07-08 03:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth thinks very loudly.  About engineering when the engineers are present, but that obligation doesn't take long to discharge.  And then she thinks loudly about other things.  Possible she shouldn't stay here now that they know what she knows.  Maybe she could go crash with Aredhel or something.

              2016-07-08 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Always an option. People are in fact a little faintly awkward around her. 


Maitimo decides how to approach it.


              2016-07-08 03:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth dithers.  The mere fact that someone did something on one's behalf doesn't necessarily equal personal endearment, it's not like she needs to be around to look out for Findekáno, they're not even friends or anything.  Seems a little weird not to be sure if he even knows what's going on though.

              2016-07-08 03:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maitimo considers the strategies and settles on the one with the best odds of success. He clears a few days on his schedule, since he doesn't expect this to leave him very functional whether or not it works.

He goes to his rooms.

And then he murmurs under his breath, "I swear to deeply, searingly regret everything I've done to Findekáno. I swear to hate myself as much as Elspeth hates me."

It is, of course, staggering. He stumbles inside because that's what he'd been planning on doing and he is hardly in a position to think of other things to do.


              2016-07-08 03:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Maitimo looks like he's dying.

He is not in fact literally chained to the wall very often - Elves die - but whenever he's not there's an oath. This one is not to leave the room. He can go over and stop Maitimo from collapsing on the floor and have him collapse on the bed instead. "I'm going to call for help -"

"Don't. I'm not injured. Don't - shouldn't have to touch me -"

He steps back against the wall and watches while Maitimo curls into a ball and weeps.

 

After a few minutes Maitimo says "you can go."

"...I swore not to leave these rooms," he says, in case Maitimo has somehow forgotten this. "It expires when I chain myself to your wall again, and then you can give me different orders if you so please."

"Right," he says, "okay, let's do that - Eru -"

"What did you do?"

"Realized -"

"You want me to chain myself to your wall again?"

He shudders and shakes his head. "Want to let you go. Need your oath to expire -"

"What?"

"I am trying to let you go and if that's the first step then we should do it only I am not coping as well as I thought I'd be able to and I'm not sure I can actually unchain you from the wall yet - couple minutes, though -"

"Coping with what?"

"With realizing what I did to you."

 


              2016-07-08 03:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    If this is a game it'd be an unusually sadistic one. 

He defaults to standing against the wall with his hands folded in front of him. Kneeling makes Maitimo happier but Maitimo doesn't look in a position to be happy either way. "Did you swear something?"

"Yes."

"What?"

"To regret what I did to you."

"Why?"

"Wanted to, obviously!"

"Nothing about that is obvious."

Maitimo curls even tighter into a ball and quivers. 

After a minute he says "I swear I'll let you go."

That has a lot of loopholes.

Findekáno believes him anyway. 

Findekáno walks over to the wall and chains himself to it and feels the oath expire. 

Maitimo drags himself out of bed and steadies his hands enough to use the key around his neck and releases him. Then he collapses sobbing on the floor again.

Well, time to test if he meant it. "Do you want me to call someone for you."

"No."

"Okay," he says, "goodbye," and when he opens the door Maitimo twitches miserably but that's it and if he's not stopped by guards on his way out maybe -

 

He lets the door swing shut behind him.

He walks.

He doesn't actually have a destination in mind, he doesn't actually know any of these people, but -

Elspeth is thinking very loudly.


          Edited: 2016-07-08 04:03

              2016-07-08 04:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    She should probably send a letter before showing up wherever Aredhel is.  She could also go back to Tumunzahar but she doesn't actually like it very much being around people who not only can't read her mind but can't let her read it to them either.  And Aredhel seemed nice.  Maitimo seemed nice for a while too, of course, but she can't just go around assuming absolutely everyone is horrible.

              2016-07-08 04:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Elspeth?


              2016-07-08 04:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...yes?

              2016-07-08 04:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

 

 

I actually don't know how to explain - 

- I'm not under any mind-altering oaths right now, for whatever that's worth -

can I accompany you to my sister's?


              2016-07-08 04:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Oh did Maitimo let him go early for some reason that's nice and therefore really suspicious.  I don't mind.

              2016-07-08 04:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    ...he was planning to let me go at all?


              2016-07-08 04:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    It took a truly unreasonable amount of arranging and 'he was planning' is a generous description.

              2016-07-08 04:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Thank you. 

 

 

He let me go and then collapsed on the floor in horrible agony. I'm just testing whether he meant it before I decide what to do about that.


              2016-07-08 04:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    ...collapsing on the floor she doesn't know anything about, she would have expected him to mention it if he had some kind of condition that made that a likely result of letting his mind controlled sex slave free.  And also that this would not make it happen faster.

              2016-07-08 04:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He said that he swore to regret what he'd done to me. Which could definitely cause the collapsing in horrible agony, I guess, depending -

- should we go talk to him instead of leaving for my sister -


              2016-07-08 04:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...well that's up to Findekáno but maybe he should, like, think about that in some relatively neutral setting first.

              2016-07-08 04:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

"Let's go ride towards my sister and see if anything stops us."


              2016-07-08 04:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Okay.

              2016-07-08 04:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Nothing stops them.

 

After a while he stops his horse and dismounts. I would prefer talking this over with another person to talking it over with my horse, but that'll suffice if you want nothing to do with figuring this out.


              2016-07-08 04:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    She doesn't mind, although she has obvious drawbacks as a sounding board.  Possibly not as many as a horse has.

              2016-07-08 04:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yours being that you hate him? I'm not even sure that's a drawback.


              2016-07-08 04:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    General inability to shut up at least metaphorically, projecting personal and impersonal memories onto local situations beyond what's probably really appropriate, and, yes, hating Maitimo.

              2016-07-08 04:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah. 

 

I think now that I've verified that he apparently actually decided to let me go, I should go back and figure out what's going on. 


              2016-07-08 04:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    To what extent will going back actually help with that?

              2016-07-08 04:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    How else would we figure it out?


              2016-07-08 04:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    She has occasional luck with the sourceless truth.  Barring that there may be other clues he doesn't have to go back to get, just recontextualize.

              2016-07-08 04:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    So he sends her the whole memory.


              2016-07-08 04:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    - this reminds her vaguely of something and she's not sure what and she mulls it over and then suddenly Allirea must unfade back home because it's like that listen quick she's going to lose ability to focus on the story presently but it's almost like how Demetri died and - huh, lost her train of thought.

              2016-07-08 04:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He catches it, though.

 

Wow.

 

Except I'm pretty sure he wasn't confused, beforehand, he didn't think we were playing a game, he knew he was hurting me and just didn't care until - until he decided to care -


              2016-07-08 04:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Some of that seems like kind of a non sequitur but whatever.  Well, he only had until the nuke was ready to try anything he was going to try to get you to come back willingly.  What would you have done if he'd run out his time and then grudgingly let you go?

              2016-07-08 04:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    ...gone?


              2016-07-08 04:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    And now you're going but only halfway...

              2016-07-08 04:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Yeah.

 

Did you get him to swear not to do it to somebody else?


              2016-07-08 04:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    No.

              2016-07-08 04:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    ...if he really swore to regret it I bet I could go back now and get him to swear not to do it to anyone else. The risk is that he'll have recovered himself enough to decide he doesn't want to let me go, but if he's stuck releasing me once the war's done anyway...


              2016-07-08 04:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    Elspeth really needs to stop modeling these people as Vampires Sorta Kinda because she was sort of assuming horrifying monogamy but he has a point.

              2016-07-08 13:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Oh, he's not going to fall in love with anyone else but it'd probably be a lot worse if he's not in love.

 

I should go back.


              2016-07-08 13:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Just long enough to get that concession, or -?

              2016-07-08 13:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

I don't really like abandoning someone writhing on the floor in agony, and he needs to at least be functional enough the country runs smoothly...


              2016-07-08 13:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That would be an interesting form of extortion, perk me up or watch your country descend into chaos just as surely as if someone had stabbed me...

              2016-07-08 13:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And entirely in character. But recognizing it doesn't make the country descending into chaos any more desirable as an outcome.


              2016-07-08 13:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Maybe Findekáno could just run it, this was recommended to her albeit not necessarily by an expert.

              2016-07-08 13:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Crossed my mind. If I want to try that I need to go back as quickly as possible, the only way I could pull it off would be by being assumed to be operating on Maitimo's behalf.


              2016-07-08 13:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    


Elspeth is not a suitable repository for secrets.

              2016-07-08 13:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I could try actually operating on Maitimo's behalf. 'Let me run the kingdom and I'll stay here with you...'


              2016-07-08 13:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It's up to Findekáno, she supposes.  Weaponized love was totally a factor when her mama took over the world.  It works.

              2016-07-08 13:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

I am so used to only having the reactions to him which are constructive for coping with him that I'm not sure I can muster the ones that are actually appropriate. But I find it appealing to go back and behave normally and soothe him and ask for the kingdom.


              2016-07-08 13:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Should she come back or not?

              2016-07-08 13:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Up to you, I suppose. I should definitely like advisors who know what's going on but on the other hand you hate him.


              2016-07-08 13:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    She'll probably calm down on that if he stops being so intensely fucked up all the time.  She hangs out with Addy, who is only not so intensely fucked up all the time anymore because of bribery and supervision.

              2016-07-08 13:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    You should tell him that, I expect he'd find it motivating. It really bothered him that you hated him.


              2016-07-08 13:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Sure.

              2016-07-08 13:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He's pretty good at running the country. I think even a very benevolent person would probably be worse to have in power, if they had just slightly less attention to detail for public health and famine and so forth.


              2016-07-08 13:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Yes she supposes not everyone can be her mother and if she had to pick between her saintly Grandpa Carlisle or, like, Siobhan, as a replacement, sainthood does not necessarily win out.

              2016-07-08 13:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Is your mother a saint? What would she do in this situation?


              2016-07-08 13:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Mama doesn't have Grandpa's particular claims to sainthood (she did not have to independently discover drinking animal blood without first killing humans; she did not find herself in a position to need to leave her mate human and none the wiser out of respect for his consent; Grandpa is literally the only person to achieve either) but she is sort of ruthlessly good.  Elspeth's own childhood memories are, not fuzzy, but filtered, by subsequent attacks on what she knows was immense affection for her mother at the time - but she has her mother's life from other perspectives, from most of her family in fact - she has what she's built up from the ruins after Chelsea couldn't touch her anymore -



- it's not enough to build up a complete "what would Mama do", but Elspeth thinks Mama would not stop Findekáno from deploying whatever unpleasant forms of resource he has to prevent a country from falling into disrepair, however viciously she'd defend his right not to do that.

              2016-07-08 13:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'm going to go back. If you'd like to come I am sure I could use your help; if you would rather travel to my sister's, please do tell her the news.


              2016-07-08 13:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth will come with him if he likes.

              2016-07-08 13:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo was not expecting guilt and self-loathing to make him stop functioning. This will be a problem; he needs to function, there's a war on. This room might be some of the problem; perhaps he should sleep somewhere else? There'll be rumors - there are of course already rumors, Elspeth goes around blasting it at everyone in her hearing -

He rolls over and sobs into his pillow.

 

 

They come back to Himring.


              2016-07-08 13:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth already hates him a little less, substantially out of uncertainty about just what he's trying to pull.

              2016-07-08 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Convenient, because once he learns this he hates himself a little less. It's still at the 'incapacitating' stage but it's something.

Findekáno walks into the King's rooms. He pauses for a minute at the door because this room is full of cues for him to behave a certain way and it's going to be absurdly hard to do anything else, here, and part of him wants to turn and flee.

Maitimo is still curled up on the floor. Maitimo looks at him wonderingly.

"Very clever," Findekáno says. "I know you planned this."

"Didn't actually give it a very high chance of working," Maitimo says, "just higher than anything else that didn't endanger the war effort."

"This doesn't endanger the war effort?"

"I made arrangements assuming I'd be incapacitated for a few days, and I don't think I'll be incapacitated for longer that that. There are lots of functional people full of guilt and self-loathing."

"Do you want me to put you in bed?"

A shudder. "You shouldn't have to touch me."

"I'm pretty inured to it. I have a list of demands but I'm happy to make them while cuddling."

Maitimo looks at him like he is a shining beacon of all the light and goodness in the world. 

He lifts Maitimo into bed. He stands back against the wall, by reflex, hands folded in front of him, eyes on the ground. It takes Maitimo a second to notice. "I'm sorry," he says, once he does. "I'm sorry. Three hundred fifty years -"

"Yep."

And then, absurdly hopeful, "you said you had a list of demands but would make them while cuddling?"

So Findekáno climbs into bed and curls up in his arms. It feels nice. Safe. He sends that. Maitimo makes a strangled noise. 

"I want you to swear never to allow an arrangement like this to exist anywhere in your kingdom, between any people."

"I swear it."

"I want to run the country."

Maitimo makes a confused noise.

"You don't seem very functional," he says, "and maybe you get it together in a few days or maybe not, but I'm not confident you'll be functional in a century."

"I won't. The war won't last that long."

"And when it ends?"

"Right now I want to kill myself but I'd give that a good deal of consideration."

"What exactly did you swear?"

"I swear to deeply, searingly regret everything I've done to Findekáno. I swear to hate myself as much as Elspeth hates me."

 

 

 

"..."

"I was going to lose you!"

"Not time-limited?"

"Not time-limited."

"I will let Elspeth know that she has a truly astonishing amount of leverage."

"Okay," he says miserably.

"You don't want me to go."

"I don't want you to go."

"You want me to, what, kiss you and say I forgive you -"

"No. You haven't forgiven me, can't deceive myself about that. I just want you here."

"Fine. I want to be the commander of the King's forces and I want you to defer to me on policy decisions and I want a detailed, thorough, honest apology -"

"I swear you can be commander and as long as it won't damage the war effort I'll defer to you on policy decisions and - I murdered your parents and then forced a fealty oath from you with the threat of a civil war and you prevented the civil war and told people to stop fighting and were instrumental in bloodlessly uniting the Noldor and I repeatedly raped you and coerced oaths from you and used your concern for your people to get you to obey me and I would in fact still be doing it if Elspeth hadn't insisted I stop.

I  know too much but if I didn't and you desired it I would walk into Angband and stay there until the score was even and it'd be - it'd be a long time -"

"You didn't even make any of that conditional on - on my continued cooperation with you."

"I did not."

"I was just wondering if that's because you were not thinking clearly or because you'd decided you were not interested in coercing me into bed even on more even terms."

"'not interested' is not the operative thing. I am never ever going to do it again."

"...then I am probably never ever going to touch you again. I don't think I'll want to. It'd be worth it to get what I wanted but I'm not going to independently summon the interest."

Maitimo goes very very still.

"You okay?"

"You're touching me at the moment and if it's the last time I want to enjoy it."

He gets up. He watches Maitimo's face while he does. He feels so heartless and that's really not fair -

Elspeth? Think this is going to work.


              2016-07-08 14:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    For what value of 'work'?

              2016-07-08 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I have the command of our armed forces and whatever title I'd like and he'll defer to me on internal policy decisions where he doesn't think I'm endangering the war effort, and he swore never to permit the existence of this kind of arrangement between any people he has the power to stop, and he did not even ask anything in exchange.


              2016-07-08 14:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Huh.  ...this has not become less probably a ploy for Findekáno's presence/forgiveness/affection/whatever but it has become more probably an earnest one.  Better than most of the alternatives.

              2016-07-08 14:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    What alternatives were you thinking of?


              2016-07-08 14:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    She didn't know exactly what Maitimo had done or how it constrained him (and still doesn't).  Could have been that he just needed Findekáno present and/or in a slightly more pliant frame of mind to take some further step she has not imagined in detail.  If she'd had any specific ideas Findekáno would have known about them beforehand.

              2016-07-08 14:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He says he swore 'to deeply, searingly regret everything I've done to Findekáno' and 'to hate myself as much as Elspeth hates me.'


              2016-07-08 14:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    








...what, indefinitely?

              2016-07-08 14:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yes. 


              2016-07-08 14:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Is he sure that Maitimo actually did that and didn't just say he did it because wow that seems really stupid it's not like she could convincingly pretend not to hate him if he doesn't behave or anything.

              2016-07-08 14:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He could be lying. He did not swear to having sworn that. 


              2016-07-08 14:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Okay because that would be so stupid.  Also if she, like, dies, she will not be able to hate him any more, she should maybe be worried.

              2016-07-08 14:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I sincerely don't think he's a state to order people killed. Though I did just tell him that this wasn't going to win me back, so I suppose maybe - want me to go back and ask if it was true, and get an oath not to harm you or order you harmed or bring it about...


              2016-07-08 14:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    That'd be reassuring.

              2016-07-08 14:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He goes back.

Maitimo's staring blankly at the ceiling. 

"Can you swear that everything you said last time we spoke was true?"

"I swear everything I said last time we spoke was true. I swear specifically that I swore exactly the oath I told you I did."

"And will you swear not to have Elspeth assassinated so you can get out from under your self-loathing?"

"...I swear not to have Elspeth assassinated, or do things you'd consider equivalent, unless it's necessary to protect innocent people from her or keep her out of the hands of the Enemy or some other reason Elspeth-as-she-represents-herself would agree with."

"So are you just planning to hate yourself forever, or..."

"I was going to hate myself forever anyway, off the strength of the first part of the oath. This way if she ever stops hating me I'd be able to stop hating myself."

"You're really fucked up."

"You just noticed?"

"I thought you were psychologically healthy except for not seeing anything wrong with keeping mind controlled sex slaves.

I asked. The first time. I was assured you were of sound mind."

"I am. I'll be functional in a day or two. Go reassure Elspeth."

"...if you're trying to make me feel sorry for you..."

"I promise you, 'get a pity fuck out of Findekano by swearing myself to permanent agony' wasn't my play here."

"What was?"

"Get to keep seeing you."

"Well, here I am. I'm leaving again."

The King nods.


              2016-07-08 14:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    (Elspeth, unsure how long to expect this conversation to take, waits.)

              2016-07-08 14:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Swears that the oath is exactly what I said, swears that he won't assassinate you or do anything I'd consider equivalent unless you're killing innocent people or working for the Enemy or otherwise in circumstances where you'd agree he was right. 


              2016-07-08 14:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Okay.



(She's not deliberately recalibrating her dislike but it's kind of hard to direct all that energy at someone who's gone to so much trouble to make himself apparently harmless.)

              2016-07-08 14:56

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Thank you.


              2016-07-08 14:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    You're welcome.

              2016-07-08 14:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He demands lots of information he can now promise he's authorized to have, and works all through the night. He does feel guilty. He does not endorse feeling guilty.


              2016-07-08 15:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth may as well help the engineers while she's here and there's nothing else calling for her attention.

              2016-07-08 15:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    The next time he checks on Maitimo he's still lying in bed. 

Okay, he says, this is going to be distracting to me. There's still a significant fraction of my head that is totally dedicated to picking up on what you want and how best to manage you and I feel like I'm in constant danger when you're withdrawn and angry like this. Knowing I'm not doesn't help. Can you get yourself together?

 

Like I said. A couple of days.

Is there a way to - get you most of the emotional benefit, with less of the mind control and sexual slavery - 

Not if you are not going to willingly touch me.

It's tolerable. You could make it worth my time.

And again Maitimo stares at him like he's a shining beacon of all hope and goodness in the universe.

Get up, Findekáno says, and help catch me up to speed on the running of this country, and be as useful and complete and constructive as I know you are capable of.

I'm not lying here to spite you or manipulate you, I'm not capable of acting normally, I can't think about anything else- 

- I'll sleep with you if you're useful and constructive all day?

Shining desperate eyes again. And then he closes them. Said I wasn't going to do that.

I'm not feeling coerced, just exasperated. 

It does not make a lot of sense that you'd offer me everything I want just to save yourself some wasted time catching up. 

Firstly, it's a lot of wasted time, secondly, I don't think this is everything you want, thirdly, it really doesn't mean much to me. Three hundred fifty years...

Maitimo whimpers.


              2016-07-08 15:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    (Elspeth is not going to be that much use for PR in particular here because she is mostly only specialized for it when she's more deeply informed and more unambiguously pro-establishment, but she knows other things about how the Golden Empire is governed too, and organizes them so they'll float to the top of her mind usefully if Findekáno wants advice and there's any overlap of what's useful.)

              2016-07-08 15:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Maitimo gets out of bed. They work together on a useful division of powers and Maitimo is in fact both ridiculously good at his job and invaluable in getting other people up to speed in it. Findekáno will occasionally ask Elspeth questions. Elspeth will probably be mildly surprised if she sees them sitting there wrangling over conscription procedures and he doesn't know how he'll explain himself.


          Edited: 2016-07-08 15:24

              2016-07-08 15:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    It seems like Findekáno's own business how he wants to deal with his trauma.  Speaks a little bit to Maitimo not being quite so awful at this time that his victim is capable of preferring to deal with it this way, really.  She doesn't especially need an explanation, especially with the not being a suitable repository for secrets thing, it could easily be too personal to store in her head anywhere near anyone who might express curiosity.

              2016-07-08 15:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They work all night. They can, and it makes it easier. The next day they spend the morning on logistics and then Maitimo goes out into the palace gardens and sings for five hours. He can catch pieces of the song. It is, at least, not self-pitying. Self-pitying would be annoying at that point.


              2016-07-08 15:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    It's pretty.

              2016-07-08 15:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He passes Elspeth in the corridors when he's coming back from singing. He smiles at her. He cannot actually help himself on that front, he likes her. 


              2016-07-08 15:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That's weird.

              2016-07-08 15:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Why? It'd be weird to only like people who share his goals. Very limiting. And she's so knowable.


              2016-07-08 15:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, it will get less weird as she cools off, which is proceeding at a fairly steady pace as he continues not to do anything really fucked up.

              2016-07-08 15:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Look at him, not doing anything fucked up. Just running his empire and winning the war.

Findekáno walks with him to his rooms that night, kneels beside the bed, and waits.

It turns out that implying you might is enough to get a productive few days out of me, he says. And now you got it, so you can leave if you want. 

I'd kind of like a productive day tomorrow, too. 

We could do it differently? If you don't want to just have a mockery of everything I did to you before -

Oh, I don't want you. I am willing to let you have me. You are going to have to be just as forceful and ignore just as much disinterested body language as you always do. I sort of figured it didn't bother you, or -

You can leave if you want.

Yes, I know. 

Even magically modified to have regrets that's about as many scruples as he can muster. I love you, Findekáno.

An exasperated sigh.


              2016-07-08 15:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth is not eavesdropping on this mess at all.  It actually hasn't occurred to her in the first place that Maitimo might require bribery of this nature to get out of bed in the morning.  She is asleep, dreaming dreams that anyone might listen in on if they held her hand, but no one does.

              2016-07-08 16:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They have another productive day. Is there a timeline on nuclear weapons?


              2016-07-08 16:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Shouldn't be that long.  They have some advantages and some disadvantages over the actual Manhattan Project - she knows all the answers already; they have less manufacturing base - and with the head start she gave them and the fact that the synthetic blood recipe didn't involve rendering any of the uranium unusable they should be all set in months to years.

              2016-07-08 16:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Good. 

 

Maitimo gets out of bed on his own fine. He gets rewarded for this unpredictably, Findekáno is familiar with research that suggests this is the most psychologically compelling kind of reward.


              2016-07-08 16:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth could teach people to make airplanes so they can actually drop the bomb.  If they don't think the Enemy will be able to do anything about the airplanes.

              2016-07-08 16:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    The Enemy tried knocking the moon out of the sky, that's why it's got scorch marks on the surface. He could probably do something about airplanes but they can make sure he doesn't react fast enough.


              2016-07-08 16:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Okay.  Airplanes are probably better than trying to figure out missiles on this infrastructure base.  She explanes.

              2016-07-08 16:11

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    They learn, and work, and ask questions.


              2016-07-08 16:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth is very good at answering questions.  She can do that all day.

              2016-07-08 16:15

      





  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The King is practically back to his normal, functional self, and oversees project logistics effectively enough. They'll have whatever they need for airplanes. Nuclear bombs are much harder but they're progressing there, too.


              2016-07-08 16:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Once she has emitted all her relevant airplane knowledge Elspeth idly considers bringing this place up to higher technological standards in other ways.  She could probably improve their farming yields or something.  Might be best saved for postwar?  Unsure.

              2016-07-08 16:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It'd mostly benefit the Men; it's hard to feed them enough, their population keeps growing. We currently use a lot of magic songs. If you have anything that'd work well with that, or work much better than that, we'd adopt it."


              2016-07-08 16:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth doesn't expect magic songs to interact much with combine harvesters or fertilizer.  This may or may not be a result of her not knowing much about magic songs.  Should she?

              2016-07-08 16:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There are all kinds and they can do all kinds of things, though speeding or tweaking existing processes is really their strength. They make crops grow faster. They'll have nothing to say about combine harvesters or fertilizer.


              2016-07-08 16:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    So she explains combine harvesters and fertilizers and such things.  Elspeth is vaguely curious to hear a magic song, mostly because Addy will be really annoying if she shows up and Elspeth can't just blast complete magic song related information at her.

              2016-07-08 16:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It is in any event past time I introduced you to my brother."

And he has him summoned. Can he do a concert of all magic songs? He'd be delighted.


              2016-07-08 16:35

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    He does a concert of magic songs. Faster reflexes, greater strength, amplified range, blindness, deafness, sudden imperviousness to physical attack, heightened perception, wind, rain, sun, heat, cold -


              2016-07-08 16:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    The songs are pretty and Elspeth memorizes them all.

              2016-07-08 16:37

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    He is glad of it! If Elspeth finds a way back to her world it'll be good for it to have magic songs. 


              2016-07-08 16:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yep!  They're really bottlenecked on most of their magic.  Elspeth's useful but nonessential; it would be much harder to do without, say, Alec.  Do they have a painkiller song, the Golden Empire would like a painkiller song if it could actually work on turning.

              2016-07-08 16:41

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    Not at the moment. He can try composing one after the war. Right now he's working on a radiation shield song so they can go get the Silmarils as soon as Angband falls instead of waiting for the area to be safe.


              2016-07-08 16:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...interesting priority.

              2016-07-08 16:44

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    She's the one who held up nukes over Maitimo's fucked up relationship with his boyfriend, isn't she.


              2016-07-08 16:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    If that's how you want to put it.

              2016-07-08 16:47

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    No one on any side of this can be said to be using math to set their priorities, is all.


              2016-07-08 16:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Technically the fucked up relationship part only took an extra couple minutes and the real delay was her being sufficiently confident that Maitimo would not be horribly irresponsible with the nukes themselves in light of the fact that he had previously demonstrated himself untrustworthy via withholding fucked-up-relationship-related information.  Anyway, it's not like a painkiller song is urgent with no way to transmit it home.

              2016-07-08 16:50

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    Okay, fair enough. Well, radiation shielding now, painkilling songs for her after the war. Thank you for the nukes, by the way, likely speeded the end of this war by several centuries.


              2016-07-08 16:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    They're welcome.

              2016-07-08 17:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They run a kingdom together. After a few months Findekáno tests him. Kneels beside his bed and watches Maitimo break into a radiant smile, lets Maitimo undress him and pull him into bed, and then says - "actually, I don't think I want to, tonight."

Maitimo's hands go still. 

"Sorry. maybe some other time."

"You're testing me."

"Yeah."

Maitimo considers whether Findekáno will leave him forever if he fails the test.

"Why are you so bad at this?" Findekáno murmurs, watching him. He's not afraid, though. "I don't plan to tell anyone, I don't expect to alter my future behavior because I'm not making choices in general based on any assumptions that'll be shaken if you decide not to let me go tonight. You cannot win me back in a deeper sense than you have and you won't mess our current arrangement up except by ceasing to be an effective aid in running the empire. You have nothing to lose. But I do not want to sleep with you right now, and so I'd like to leave."

"I am so bad at this because I really hate it when you leave."

Findekáno stands up. The oath not to raise a hand to his king makes it not much of a fight, whenever they disagree about where Findekáno ought to be. Maitimo doesn't grab him. He curls up in bed. 

He leaves. 

He's not sure if that's character growth but it sort of seems like it might be. 


              2016-07-08 17:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth barely thinks about Maitimo and has no cause to muster more than a flicker of mild revulsion when she does; he needn't hate himself much anymore.  She advances agriculture and provides radio to boot.

              2016-07-08 17:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Elves are enthusiastic about radio. 

 

All this is making the Enemy nervous. There are minor earthquakes.


              2016-07-08 17:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    ...should she stop?

              2016-07-08 17:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't think so. Most of his impressive capabilities take time to deploy, or he'd have attacked us long ago; he must have noticed we're growing in strength. And he can hardly want us dead any more than he does."


          Edited: 2016-07-08 18:00

              2016-07-08 17:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Okay, well, here's what she knows about earthquake-proof structures.

              2016-07-08 17:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They'll get to work on that. Thank you. Are memory-dumps fatal, because they're so handy it'd be worth being catatonic for a while.


              2016-07-08 18:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She doesn't know this about Elves yet.  She can start experimenting with exceeding human-tolerable speed in small increments maybe.

              2016-07-08 18:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    The people she did full blasts on in Nan Elmoth do not seem to have recovered. Experiment slowly.


              2016-07-08 18:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yup.



She experiments very slowly.

              2016-07-08 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Refining uranium is really hard. It takes a while. 

 

The King gets his consort adorably well-chosen magical presents.  His consort makes a point of not rewarding him for this. But it's sort of sweet.


              2016-07-08 18:35

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Irisse visits Himring a while later. Findekáno's been writing her. She talks to him suspiciously for a few minutes and doesn't seem entirely appeased.


              2016-07-08 20:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Well, if she wants to know what Elspeth knows that can be trivially arranged.

              2016-07-08 20:08

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I'd appreciate that, yeah."


              2016-07-08 20:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Here is what Elspeth knows, as fast as she knows Elves can handle things.

              2016-07-08 20:14

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
     

"Okay.

 

Thank you a lot for making a fuss about it. No one else did."


              2016-07-08 20:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-07-08 20:17

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I kind of wish he'd, like, moved to Tumunzahar or something, but I guess running the country isn't the sort of thing he'd pass up whatever he's paying for it.

Fucking King."


              2016-07-08 20:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, if Aredhel becomes aware of any new Kingly misdeeds she can tell Elspeth about them and the King will by his own bizarre oath have some reason to regret them?

              2016-07-08 20:20

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Thank you. That in fact helps a lot."


          Edited: 2016-07-08 20:26

              2016-07-08 20:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    She's welcome to the extent Elspeth has anything to do with that part.  Why wasn't anyone else making a fuss, anyway...?

              2016-07-08 20:27

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Uh. There was the Darkening and then there was a civil war and Fëanáro was killed and it was looking like we were all just going to keep slaughtering each other and call the King whoever was still moving at the end, and then we woke up one morning to the notice nearly every major player in the mess was dead and they were marching Findekáno through the camp in chains. Dragged him to the King. Findekáno swore not to help anyone provoke more bloodshed.

And it was like - that's it, fighting over, the King gave orders for getting here and besieging the Enemy and he's very, very good at his job and just made it clear that we were all expected to indulge as his one vice his choice of consort. And any time anyone asked Findekáno he'd say it was fine. But I knew him. He wouldn't - wouldn't willingly - spread his legs for the man who murdered his parents, certainly not that same day, before they'd even been buried...

People'd joke about what a tight leash the King kept him on."


          Edited: 2016-07-08 21:20

              2016-07-08 21:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    It's not a very good joke.

              2016-07-08 21:20

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "No, it isn't."


              2016-07-08 21:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Elspeth doesn't have any stories unpacked about somebody sleeping with their family's murderer that same day but that's only because it takes three days to turn and the vampires weren't interested in the werewolves and other incidentals like that -

              2016-07-08 21:22

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I guess now that he's not bound to lie I could ask Findekáno what happened. But it's not like I really need to know."


              2016-07-08 21:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Yeah.  Elspeth hasn't picked up many details.  It wouldn't really be appropriate.

              2016-07-08 21:25

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Once we don't need the King...


              2016-07-08 21:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth is not sure how much progress he's making on endearing Findekáno back to him with his stunt and its fallout.

              2016-07-08 21:28

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    If Findekáno likes him I'm just inclined to conclude Findekáno's wrong. Plenty of people like him and are wrong.


              2016-07-08 21:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It does seem to be a theme.

              2016-07-08 21:31

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    Thanks anyway. Are we close on the weaponry?


              2016-07-08 21:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Pretty close.

              2016-07-08 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She stays. She shadows her brother. Macalaure thinks he has a radiation-shielding song - Elspeth had better not wonder if the testing process was ethical - and he teaches it to everyone in case of an accident. They have heavier than air flight. They debate whether to do a flyover of Angband to know what to expect when a plane flies over Angband.


              2016-07-08 21:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth is assuming animal testing for the radiation song!  They obviously don't have any trouble coming by live animals if her breakfast is anything to go by.  Do songs work over radio?

              2016-07-08 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Songs do not work over their current radios. Everyone thinks this is a fidelity problem and songs should work over nicer radios, which are in development.


              2016-07-08 21:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    If it's a fidelity problem, do songs work over projected memory if Elspeth is doing it?

              2016-07-08 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep!


              2016-07-08 21:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    Fun.

              2016-07-08 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So she can send the song to everyone in her range, if needed, and everyone knows how to sing it. They are well-prepared for development accidents, though Macalaure's still fixing the song so it's good enough to allow Silmaril retrieval from a recently-bombed Angband.


              2016-07-08 21:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And Elspeth's range isn't that good, more like a few blocks than anything like even poorly-acquainted osanwë.

              2016-07-08 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They decide to do a flyover of Angband in order to know what to expect if they do a flyover of Angband. They pick someone for a test run. The pilot is oddly expressionless, but his wife looks rather deeply sad.


              2016-07-08 21:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Elspeth is kind of suspicious that she is presently going to hate Maitimo again.

              2016-07-08 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

They fly over Angband. 

Something flies out of Angband to come say hello. There's a fireball in the sky. The King asks tersely for projections as to whether that would have prevented deployment of the nuclear weapon.


              2016-07-08 21:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Depends on the detonation mechanism and whether that was what it looked like.

              2016-07-08 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Whether that was what it looked like?


              2016-07-08 22:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    If it was a fireball they can probably make something that will detonate on being fireballed.  If it was a fireball-like special effect on top of something else that will be much harder.  Also if they get radio working well enough they could control the planes by remote but they're not there yet.

              2016-07-08 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well. It might be safe to delay; the Enemy is not by their best estimates within twenty years of an offensive.


              2016-07-08 22:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth is unable at this time to produce sourceless truth on that.  Remote controls are not a thing she happens to have lots about in her payload, unfortunately - she has memories of taking RC toys apart but is missing a lot of steps in building the parts.

              2016-07-08 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King's less worried about that than about making sure the bomb goes off.


              2016-07-08 22:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Suicide missions are not definitively beyond the pale but Elspeth is suspicious about that test pilot now.

              2016-07-08 22:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do you have questions?"


              2016-07-08 22:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "How'd you pick the pilot?"

              2016-07-08 22:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We only have a few dozen people trained to fly those things. The one I chose had the best record for handling damaged aircraft; it seemed likely that if the Enemy attempted something less instantly fatal, he would be the best qualified to fly out."


              2016-07-08 22:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "How'd you convince the pilot?"

              2016-07-08 22:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "For military operations I give orders. Do you find that objectionable?"


              2016-07-08 22:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Not in general; for intensely risky operations seeking volunteers is preferable.

              2016-07-08 22:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Alright. I'm sure he'll complain to everyone in Tirion next week about what a jerk I am."


              2016-07-08 22:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    He'll probably have company.

              2016-07-08 22:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Universal popularity in Tirion is not really one of the things I've been striving for."


              2016-07-08 22:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Naturally.

              2016-07-08 22:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It really bothers me that you don't like me!!


              2016-07-08 22:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well she doesn't hate him anymore but as long as she has volition over who she likes it'll take some more doing.  If Chelsea were here she'd have enough to work with but Chelsea's dead.

              2016-07-08 22:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He will just have to win the war and make the empire really nice afterwards. 


              2016-07-08 22:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That'll probably do it unless he's sufficiently odious in the meantime that she just doesn't want to hang out near him anymore when it's no longer urgent that she dispense tech in a centralized fashion.

              2016-07-08 22:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He sends her what intensely regretting three hundred fifty years of horrible crimes feels like.

I'm not going to do awful things. I'm just worried you'll interpret all things I do that way.


              2016-07-08 22:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Gosh, why might she be predisposed to such interpretations.

              2016-07-08 22:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He's still here, isn't he.


              2016-07-08 22:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    And there can be no reason unrelated to Maitimo's fundamental likeability as a person to explain that?  Pull the other one.

              2016-07-08 22:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

Findekano said to him once that implacable hostility was the only mood he didn't tend to poke, and therefore the only one people could adopt if they didn't want him poking them, and that this was maybe a character flaw he should address.

 

Thank you very much for your help, Elspeth.


              2016-07-08 22:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    He's welcome.  Sorta.

              2016-07-08 22:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Findekano -

 

Yeah?

I think I need a hug. 

 


              2016-07-08 22:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    If he doesn't feel like coming up with more arguments for why she should like him she will go off and do something else.  Maybe she'll do something actually fun like ballet.

              2016-07-08 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elves think her dancing is stunningly pretty!


              2016-07-08 23:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    Oh!  Yay.  She can dance more often.  She likes dancing.  A vampire with very exacting standards taught her so she's good at it.

              2016-07-08 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they like pretty things. They are full of compliments.

 

 

They have a nuclear weapon. They should probably test it somewhere other than Angband, but on the other hand a test might give the Enemy a warning.


              2016-07-08 23:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    If they try to deploy it over Angband and it's a dud is that substantially worse than trying flying a plane over Angband without a nuke in it which they already did?

              2016-07-08 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a small chance the Enemy'd be able to notice what the content of a dud was, but it doesn't seem likely.

 

Maitimo lets her know that he's asked for volunteers.


              2016-07-08 23:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Gosh.  If he has also taken the step of preferentially using them she might be mildly impressed.

              2016-07-08 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He asks Findekáno for another hug. When he explains the reason Findekáno cannot stop laughing. 


              2016-07-08 23:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Elspeth is quite unperturbed.  She dispenses technology; she dances; she sings.  Her hair gets floor length and she chops off two feet of it.

              2016-07-08 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves think this is Pretty Fucked Up, and say so.


              2016-07-08 23:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...what, is she supposed to just leave it?  It'd be ridiculous by now if she just left it, grows like bamboo.

              2016-07-08 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

,..weird.


              2016-07-08 23:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Is this not how their hair works, she hasn't been paying attention.

              2016-07-08 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They stop growing it at their preferred length. And cutting it would be kind of like cutting off your fingertips or something. Except more - intimate. Has she seen any Elves with short hair except the King's consort.


              2016-07-08 23:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    She did notice they otherwise all kept it long but didn't realize they never had to trim it.  Hair's not an intimate thing on her world at all and lots of people have it short.  Her mama used to insist that she keep it long because it's the same as her dad's and her mama was kind of neurotic about that because Vampires With Dead Mates, Or Who Think Their Mates Are Dead.  Werewolves have to have short hair or they will be incapacitatingly shaggy in wolf form!  Like so!  This even though the source culture of the original werewolves was pretty fond of long hair as a thing before the Volturi massacred it and it became basically Werewolf Culture instead.  And half-vampire hair just grows really really fast.

              2016-07-08 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oooh, fascinating. Elves consider hair intimate and almost invariably keep it very long, you also use braids to signify things. You might trim an animal's hair, but never a person's.


              2016-07-08 23:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Interesting Hair Facts.  Noted.  Well, Elspeth is averse to dragging thirty feet of hair around so she cuts it when it gets to the floor, sometimes sooner, but she's not doing it to be weird.  And she just braids it to keep it out of the way but it's convenient that this has also avoided scandalizing Elves.

              2016-07-08 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They'll try to not act like it's weird, then.


              2016-07-08 23:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    That's very nice of them.

              2016-07-08 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They try a plane. It is shot down; the bomb doesn't detonate. The very frustrated King calls a meeting to discuss alternate delivery mechanisms.


              2016-07-09 23:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Missiles are an option but can also be potentially shot down.

              2016-07-09 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And it's not as if they have enough uranium to try dozens at once, unless most of them are decoys.


              2016-07-09 23:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    And they don't have Razi or anybody like that.  Are there local magic things that might help?

              2016-07-09 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Local magic has mostly local effects. They can armor a plane, though enchanting that much metal in a way intended to withstand whatever the Enemy's firing at it will take the better part of a year.


              2016-07-09 23:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Why does it take that long?

              2016-07-09 23:20

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    "The short version is that enchanting metal involves coming up with a long sequence of instructions, converting them into a format that metal can, ah, interpret, and then reading them out to the metal over osanwe in such a way that the echoes land on the desired effect. If you make mistakes you have to start over. Instructions tend to take a long time and instructions for magic intended to contest other magic will be complicated."


              2016-07-09 23:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Hm.



Does it have to be osanwë in particular?

              2016-07-09 23:23

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    Does she want to try doing a simple enchantment to make stone glow using her form of truth-communication?


              2016-07-09 23:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Sure.

              2016-07-09 23:27

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    It's not exactly such a simple experiment; she has to learn the enchantment, and even if she picks up the notation quickly it's long.


              2016-07-09 23:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She can read fast.

              2016-07-09 23:30

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    Great. Here's how you'd read out an enchantment to make a rock glow.


              2016-07-09 23:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth can talk to anything that can listen.  She doesn't usually expect rocks to listen, but if this one can it should hear her.

              2016-07-09 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And if she sends it the whole of the complicated enchantment, it'll start glowing.


              2016-07-09 23:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    So she may be able to save them some time and the risk of loss of fidelity with enchanting airplanes.

              2016-07-09 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A lot of time, yes. People are delighted and awed. There's cheering. They scramble to test layered enchantments with the higher fidelity in mind.


              2016-07-09 23:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    Oh good.  Elspeth will in the meantime be curious to study the principles of getting rocks and stuff to listen to her.

              2016-07-09 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's not that rocks are sentient; it's that if you talk to them there's an echo, and the echo is what does the magic. It works in certain kinds of rock and metal, and the Elves are happy to point her at examples. If you're willing to do enough talking to a sword you can get a sentient one like hers. But that'd be the project of several decades.


              2016-07-09 23:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    


She wonders if she could put people she has backed up into sword-or-something form and if that would be a good idea.

              2016-07-09 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Huh.

Well, it should be possible to do something that can move of its own volition, if they are likely to prefer that to being swords.


              2016-07-09 23:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Most people probably prefer that.



Resurrected people sometimes come with their witchcraft attached, especially if they had it while human.

              2016-07-09 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Are they going to be dangerous people? Perhaps the one who had the capacity to back people up in the first place should be a sword or something else that doesn't move.


              2016-07-09 23:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She is not planning to resurrect Aro, he's dead for a reason.  She is considering trying to duplicate the teleporter witch, but since he's alive this is awkward.

              2016-07-09 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...is there a way to get the powers without the whole person?


              2016-07-09 23:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Not that she knows of, and it might not even work because Razi wasn't a witch as a human and the case studies (Didyme, Harry) indicate he'd have to turn to get his power back, which a sword can't do, and also he has a mate although not as of the time at which she has him backed up and that would be a mess.  It's possible she should instead make an Addy, Addy probably wouldn't mind and doesn't have a mate and may or may not have been a witch as a human and would probably have lots of useful ideas on the local magic system... but can swords have vampire mental capacities...?

              2016-07-09 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In principle if you are making a mind in a sword it should be possible to make it an arbitrarily sophisticated mind, even if takes a lot longer and is ten times as complicated. 

 

Her ability to make magic items rapidly is incredibly exploitable anyway. They can have enchanted armor and swords for the whole army within a week, and if absolutely necessary they can do a charge of Angband on foot and carry the nuke to the gates and then detonate it. 


              2016-07-09 23:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    This seems like a high casualty operation unless somebody wants to invent nukeproof armor.

              2016-07-10 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is not technically impossible but it would easily be a millenium's endeavor. So, yes, high-casualty operation. The improved planes are much preferable.


              2016-07-10 00:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She's happy to help improve planes.

              2016-07-10 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Better planes are developed. Two dozen of them, all but one a decoy, just in case it takes the Enemy a little while. And they think they've improved the nuke so it's likelier to detonate even if blown up. But it's hardly a sure thing. 


              2016-07-10 00:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth enchants planes.

              2016-07-10 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a clear day. Two dozen planes take off from the planes of Lothlann and head for Angband, watched intently by a hundred thousand eyes. 

The Enemy fires on them.

They keep on flying.

The Enemy fires again. One plane, indestructible or not, spirals down out of the sky.

Then three more.

And then they're close enough.

The horizon goes blindingly white. There's a shockwave that can be felt all the way from Himring. 

They had people dug in besieging Angband. They didn't pull them out - it would have tipped their hand. 

The air curls upwards into a roiling, fiery cloud.

 

Maitimo smiles. 


              2016-07-10 00:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    (Now she is become death, destroyer of worlds...)

              2016-07-10 00:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thank you," he says to her, as the Elves start singing. Singing and weeping and laughing, it's a bit of a mixed mood.


              2016-07-10 00:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    He's welcome, more or less.

              2016-07-10 00:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He can't go get Findekáno back if he leaves now.

 

 

Findekáno doesn't look like he's leaving. Just staring at the mushroom cloud curling in the northern sky. 


          Edited: 2016-07-10 00:28

              2016-07-10 00:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, that's Findekáno's prerogative.

              2016-07-10 00:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Your grace," he says after an hour or so. "I don't like that."


              2016-07-10 00:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Doesn't like what?

              2016-07-10 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The mushroom cloud is moving again. It looks a little bit more directed, a little purposeful, like there are currents swirling in it from someone poking them.


          Edited: 2016-07-10 00:37

              2016-07-10 00:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    


"Oh," she says, distantly and with perfect confidence, "that's bad."

              2016-07-10 00:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...sudden sourceless truth?" Pull everyone back, get started on radiation shielding songs, send a team in for the Silmarils now, I don't care if it kills them...


              2016-07-10 00:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Yep.  She has vague, vague ideas of how it's bad, nothing specific or outright prophetic but -



- it's bad.

              2016-07-10 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It takes about three hours, but it's obvious what is happening after two. The mushroom cloud resolves itself into a humanoid figure. It is glowing terrifyingly hot. It is drawing its form together in the semblance of an armored Elf. And it's angry.


              2016-07-10 00:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    


You know what they need they need a Siobhan the problem is Siobhan didn't even know she was a witch until she'd already been a vampire for ages and there'd be no way to tell if she was or not and if she wasn't she would be much less useful as a strategist and also Elspeth doesn't have a copy -

              2016-07-10 00:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Who have you got who was a witch before they turned?


              2016-07-10 00:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    In some cases it's genuinely hard to tell - she doesn't have Mama, Mama was immune to Aro - Dad wasn't before he turned - Alice was but she doesn't have any memories of her human life at all no telling what would happen to a fork of her and she has a mate - Afton was but he's not useful particularly and is out of the question on a personal level - Alec and Jane were but no Alec memories from after he decided to be okay with the usurpation - Chelsea was but fuck no - Pera was, maybe the mates won't be a dealbreaker when she doesn't have any memories from after she was mated anyway? - Vasanti might have been -

              2016-07-10 01:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Then it's the Silmarils, I think. 

 

Chelsea sounds super useful but he is pretty sure Elspeth may actually murder him if he says that and at a minimum they'll both hate him for a while.


              2016-07-10 01:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    What do they even do?

              2016-07-10 01:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They can be made to do most things that have to do with decay. Plausible ways of using them to stop that monstrosity are, well, stopping it from getting close since it's made of rapidly-decaying bits, and if our engineers are sophisticated enough and know what they're doing they should be able to stop all decay of all particles in its vicinity, which would just stick it there...


              2016-07-10 01:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, stick it wherever it's gotten to by the time they figure that out.

              2016-07-10 01:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Figuring it out will likely take months. Possibly years.


              2016-07-10 01:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It's moving slowly but not that slowly.

              2016-07-10 01:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yep. I can evacuate people but it might move faster than evacuating people do. We could try using the Silmarils to protect various areas while we figure out how to use them to stop it, but that'll mean I need to pull everyone into one of three areas each with a radius of around seventy miles, I wouldn't expect them to be able to hold him off at a longer range without amplifying them somehow and the only people with a hope of figuring out how to do that are the people who will be trying to sort how to weaponize them - 

 

- is there any way at all you can bring back people in Mandos -


              2016-07-10 01:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    She doesn't have those people stored.  She couldn't get them even if she made Aro and Addy artifacts and they worked perfectly and cooperatively.  Aro had to touch living people.

              2016-07-10 01:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    My father always said the Silmarils had bits of his own soul stored in them. If he wasn't exaggerating, and you had an Aro and an Addy...


              2016-07-10 01:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Seems like a huge stretch.

              2016-07-10 01:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Probably.

 

Well, the retrieval team has been dispatched. It could take weeks to find the Silmarils in the rubble. 

Thank you. Let me know if you require anything else.


              2016-07-10 01:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Nothing accessible.

              2016-07-10 01:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yup.

 

 

The cloud starts marching south. They evacuate to within the walls of the city, and ask Elspeth to send the walls of the city all the protective enchantments they know. 


              2016-07-10 01:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    She can do that.

              2016-07-10 01:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He sends more people to find the Silmarils. He does not need to impress on them what a priority it is.

 

The thing, whatever it is, leaves the ground scorched and impossibly hot in its wake.


              2016-07-10 01:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    She has pretty good temperature tolerance but not that good.

              2016-07-10 01:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You can outrun it. Unless it's not moving at its top speed.

 


              2016-07-10 01:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Which it doesn't have any obvious reason to be doing.

              2016-07-10 01:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There are three hundred fifty miles between Angband and Himring. Elves and half-vampires both have excellent eyesight and can see it coming at their leisure.

 

They throw some non-nuke-carrying planes at it, just to see if that does anything. It does seem to slow it down a little to have a plane plunge into it; each time it stays still for half an hour, swirling.

 

 

So he can order a stream of planes, as many as they have, differently enchanted in case some enchantments turn out to slow the Enemy down extra...


              2016-07-10 01:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Elspeth'll enchant planes, although half an hour per airplane doesn't seem like a very good rate.

              2016-07-10 01:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Nope. They only have around a hundred airplanes. But maybe it will allow them to extract the Silmarils in time.

It gets dark. The Enemy glows so hot that this is barely an impediment.


              2016-07-10 01:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    And she has to sleep.  (And can't see heat, but no one was relying on her for that.)

              2016-07-10 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In the morning the Enemy is still at a terribly-purchased standstill, reforming himself after another plane's flown into him. 


              2016-07-10 01:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Maybe they could catapult rocks at him or something.

              2016-07-10 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They have lots of catapults set for when he gets closer, but his scorching-things range is much bigger than conventional catapult range. They tried having some of the planes drop rocks; it didn't do much, and he usually managed to crash the planes anyway. 


              2016-07-10 01:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Oh.  Well, she's out of new ideas, then.  She could enchant things if they have things for her to enchant.

              2016-07-10 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No one knows the instructions that made the Silmarils in the first place, or she could try replicating them. 

 

 

By mid-afternoon a Silmaril is found. They've been holding a few planes in reserve to go and get it out. They send those off, on a route that'll keep it well away from the Enemy.

 

When the planes take off the Enemy starts splitting into two, down the middle, slowly and with much swirling of superhot radioactive ash.


              2016-07-10 01:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    That is concerning.  Are the halves at least smaller?

              2016-07-10 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...nope.


              2016-07-10 01:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    Lovely.  She reaaaaally regrets the nuke at this point.

              2016-07-10 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, they did not exactly have a way of anticipating that their Enemy would get more powerful when destroyed utterly.

 

The found Silmaril is brought back to the city. The surrounding countryside is evacuated. They put it at the top of a tower full of mirrors and can she do amplification enchantments?


              2016-07-10 01:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Sure.  Geez this thing is bright.

              2016-07-10 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. The engineers are frantically trying to figure out how to weaponize it. In the meantime it will keep the whole city blindingly bright and undecaying to a degree that should keep nuclear ash monsters out. 


              2016-07-10 01:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    That's useful.

              2016-07-10 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    May as well also try sending one of the remaining planes to Valinor to beg for help. No one is optimistic. Does Elspeth happen to conveniently have sourceless truth on how that's going to go?


              2016-07-10 01:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    No.  She's generally not so much truthy about the future even when that feature is working.

              2016-07-10 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, regular non-sourceless truth suggests it's going to end badly but they may as well at least try. 

 

Did anyone explain to Elspeth why appealing to Valinor for aid is likely to end badly?


              2016-07-10 01:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Not as such, no.

              2016-07-10 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar disapproved of the behavior of the Noldor in departing Valinor and Doomed them. It was - well, it was fairly deserved, all things told.


              2016-07-10 02:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    That doesn't really explain why they're letting the evil god terrorize everyone else too.

              2016-07-10 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They'd probably do something eventually. They just make up their minds very, very slowly. And they might want the Noldor to get wiped out first, to teach them a lesson.


              2016-07-10 02:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, if you have that method of lesson-teaching available and can expect to have lesson-learners afterwards because you're a deity Elspeth can see how that would appeal to a certain horrible sort of person.

              2016-07-10 02:06

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Did Elspeth expect that there were any non-horrible people in this whole mess?


              2016-07-10 02:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    She was sorta hoping.

              2016-07-10 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Both of the ash-Melkors sweep slowly south. Now that the city's defended they've stopped wasting planes to slow them down. 

They skirt the city. 

They destroy everything they pass.


              2016-07-10 02:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Elspeth does not like it here and wants to go home.  Predictably, this does not cause Addy and a bandolier of witch toes to swoop down on her crowing that they figured it out -

              2016-07-10 02:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Sure you don't want to make an Addy and company, and see if they can figure it out from this end?"


              2016-07-10 02:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    They don't know if it would work for her to make people at all, let alone witches who weren't witches while not vampires, and if she makes a Razi and it fucks up the mate bond somehow he may be incapacitated.  The original might even be, depending on how it was fucked up, and then they couldn't figure it out from their end.

              2016-07-10 02:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Alright. 


Need a hug?"


              2016-07-10 02:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Well he's not her wolf but okay.

              2016-07-10 02:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He's not. Sorry. He gives her a hug anyway.

 

 

 

The searchers find a second Silmaril.


              2016-07-10 02:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    She'll enchant mirrors around this one too.

              2016-07-10 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    One of the ash monstrosities changes direction and plods slowly toward the city.

 

No one thinks it can enter it. They aren't sure what it's trying.


              2016-07-10 02:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Maybe it can hurl things at them which ignore the protections.  Maybe it's just going to stand there and besiege them.  Maybe it's there to receive hidden defectors.



Maybe, thinks the girl whose power is to tell the truth so hard she can kill with it, it just wants to talk.

              2016-07-10 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It does want to talk. 

It plods to the gates and says, surrender. 


              2016-07-10 02:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    That sounds like a terrible idea.

              2016-07-10 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    From the moment your people slaughtered their way across the harbor and stole ships and landed the ships here to slaughter, your works here have turned to nothing but evil. They are doomed to turn to nothing but evil. You cannot destroy me; your every effort makes me stronger. You could have avoided your Doom had you worked in humility with the natives. But your Kingship was hard-won, and you were enjoying it, weren't you? 

 

Maitimo looks bored. 

You are Doomed. You are doomed. If you surrender I will spare everyone who had no part in the monstrous crimes you have committed against my people and your own.


              2016-07-10 02:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That sounds like a lie.  Elspeth is not Maggie, but seriously.

              2016-07-10 02:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yup.


              2016-07-10 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It hesitates, for a while, making odd sounds, trying to formulate itself in a way that permits it to speak aloud.

"And this I will swear: if anyone kills the King I will spare them, their family, and any others whom they care to name."


              2016-07-10 02:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Findekáno is still sworn to defend Maitimo with his life in case anyone was thinking of forgetting that.  The Enemy's promise does not sound like it's good for all his subordinates' sparing inclinations or lack thereof.  Also isn't it interesting that the evil god wants the King dead.  What fascinating information.

              2016-07-10 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh," it says. "One last thing. The third Silmaril is in Doriath."

 

And Maitimo exhales in something that might be a laugh.


              2016-07-10 02:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Skipped swearing to it, that time.

              2016-07-10 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep.

 

They stare down the thing. It continues not moving forward. 

Someone, Maitimo says, find out for me whether the third Silmaril is in fact in Doriath.


              2016-07-10 02:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    How are they supposed to find that out while besieged by a fallout cloud?

              2016-07-10 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not everyone I command is in the city, he says, and we haven't been able to use the palantiri to scry Doriath but we were not strongly motivated to try, and we can at need march with the Silmarils to Doriath's borders. 


              2016-07-10 02:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Makes sense.  What are they going to do if it's there?  (How would it have gotten there?)

              2016-07-10 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Take it back, we need it to end the war. I assume if it's there the Enemy quite literally handed it to them because it amused him to have us war.


              2016-07-10 02:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    She seems to remember something about it being unaffordable to have a war with Doriath.

              2016-07-10 03:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Without the Silmarils and heavier-than-air flight. With them it'll merely be very, very ugly. Do you have an alternative in mind?


              2016-07-10 03:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Have they considered asking nicely.  It's a radical idea especially in the world where everyone is awful but some people might not actually want the thing that was dropped on them by the Enemy in order to cause them to have a war!

              2016-07-10 03:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We will certainly try asking nicely first. I've dispatched messengers already. 


              2016-07-10 03:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Good.

              2016-07-10 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Scrying confirms that Doriath is glowing with the unmistakeable light of a Silmaril, and that the other Enemy is standing patiently outside its range. Someone tries to assassinate the King, and is captured alive. The King is checking whether there were co-conspirators he should execute also.


              2016-07-10 03:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth doesn't have a particularly strong opinion on the death penalty for assassins but how pray tell is he checking.

              2016-07-10 03:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do you really want to distract us both by hating me right now? It looks like the Enemy's positioning for Doriath to refuse us the Silmaril because they don't have another means of defense against the twinned version of the Enemy."


              2016-07-10 03:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Does he really want to get back on the train of avoiding Elspeth knowing things of relevance to her.  Didn't he swear something about that.  Anyway maybe Silmaril related research should be conducted in a location such that Doriath can have some of the shiny.

              2016-07-10 03:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Elspeth can go watch a would-be assassin be tortured if she really wants.  They can slowly march the whole population down to Doriath's borders while keeping everyone shielded from the things, but the things can presumably throw rocks or something once the Noldor are no longer behind Himring's walls.


          Edited: 2016-07-10 03:25

              2016-07-10 03:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    She does not really want.  She would like him to stop that.  Does that even work any better on Elves than on people from her world?  It only helps if you can verify the information and they don't have a Maggie - Jane herself could torment someone all day and it would not help not if they really wanted to keep their secret -

              2016-07-10 03:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We do have a way to verify information, obviously, she can swear to it."


              2016-07-10 03:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    So they're assuming from the fact that she hasn't sworn to be acting alone that she wasn't and they're just trying to figure out who.  What if she doesn't know who?

              2016-07-10 03:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "She could swear to that, too."


              2016-07-10 03:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    What if she swore not to tell?  Seems like a precaution a conspirator might take.

              2016-07-10 03:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "That'd be a shame for her, then."


              2016-07-10 03:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Elspeth does not like that answer.  At all.

              2016-07-10 03:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I did not expect you to. No one is trying to murder you but maybe even if they did you'd feel strongly about their wellbeing."


              2016-07-10 03:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    In fact no one has ever tried to murder Elspeth.  She's much too valuable alive as leverage on various people or for her magic.  She's been tortured though, not for long but probably more intensely because Jane didn't really have a stun setting, and has memories of more, and she does not like this answer at all.

              2016-07-10 03:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Findekáno," he says, "I'm not currently in a mood to negotiate reasonably with Doriath, do you want to have a go at changing that?"

"Better offer," Findekáno says.

"Do you want to do the negotiating?"

"No, you'll probably be better at that. I want you to do absolutely everything in your power for this not to come to a fight."

"Then go upstairs."

He knows that smiling viciously at Elspeth before he follows Findekáno upstairs will make him hate himself more but he does it anyway.


              2016-07-10 03:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    






Elspeth goes and sits within projection range of the torture victim and sends empty painless blankness to soothe it away as best she can.

              2016-07-10 03:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They start organizing everyone to march to within range of Doriath.


              2016-07-10 03:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    


If the torture victim would like to be mnemic-blasted Elspeth can do that.

              2016-07-10 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She would.


              2016-07-10 03:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    There she goes.

              2016-07-10 03:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He announces that the would-be assassin has been erased so thoroughly even Mandos likely won't be able to retrieve her, and anyone inclined to try invites the same fate. He hates himself quite a lot but it's not impeding him much.


              2016-07-10 03:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    Impeding him per se isn't the point and wouldn't be the point even if she were hating him on purpose.

              2016-07-10 04:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They march for Doriath.


              2016-07-10 04:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Elspeth is sort of wishing she'd moved back to Tumunzahar but she's not sure the fallout things' top speed has been demonstrated and Tumunzahar doesn't have a Silmaril and she's so valuable alive.  And she can't blast herself.

              2016-07-10 04:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Sorry.


              2016-07-10 04:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    Bullshit.

              2016-07-10 04:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Not really. I do have regrets, I've just gotten very proficient at ignoring them.


              2016-07-10 04:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Then it doesn't matter very much if he's sorry, does it.

              2016-07-10 04:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    That I'll grant you.


              2016-07-10 04:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    


She needs sleep.  She sleeps.

              2016-07-10 04:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It takes two weeks to reach Doriath at a march.


              2016-07-10 04:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    What's the plan?

              2016-07-10 04:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They will explain at the borders that they need all three Silmarils to construct something that can stop the Enemy, and plead with Doriath for return of the last one, and swear to keep it at the edge of the forest so that part of Doriath can remain shielded. "Do you want to help? Radiate the truth of our situation at people?"


              2016-07-10 04:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    If he thinks adding unfiltered Elspethian truth to this situation can help she'll help.

              2016-07-10 04:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Think so. Melian is poorly positioned to have opinions about how I conduct my intimate life and it'd be better to establish trust sooner. And they don't let us in their borders, they might let you in."


              2016-07-10 04:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Fine.

              2016-07-10 04:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I really would like to have a more functional working relationship."


              2016-07-10 04:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    He was doing real great for a while there and then he tortured someone who in all likelihood could literally not have broken thereunder has he considered that he could be less evil.

              2016-07-10 04:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I am being less evil, or I'd just deactivate Doriath's Silmaril from here and let the Enemy have them. And there haven't been any more assassination attempts, have there."


              2016-07-10 04:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Less evil than that.

              2016-07-10 04:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If Findekáno's happy trading me sex for power I'm not doing anything wrong by accepting."


              2016-07-10 04:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    And observe how that is not what she is complaining about, has she mentioned she hates it when people don't pay attention to her, where the fuck does he get off whining that she doesn't liiiiiike him?

              2016-07-10 04:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I am not going to jump to do what I'm told just because you think I'm a monster. We disagree on the appropriate response to assassins; I can compromise, but I'm not entirely sure I don't preserve more lives this way. You could communicate your intent to mercy-kill my prisoners so we can agree on a solution better than that. That's what a more functional working relationship would look like."


              2016-07-10 04:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    She wasn't planning far in advance to mercy-kill his prisoner.  Consider it communicated now.

              2016-07-10 04:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thank you. I could have concealed the whole incident from you pretty trivially; I'm not asking for appreciation, but it'd be lovely if being honest with you didn't invariably make you hate me more than keeping secrets would have."


              2016-07-10 04:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Yeah has he tried being less evil that would help.

              2016-07-10 04:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I am trying for 'honest with you about the level of evil I am'."


              2016-07-10 04:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    And that level is 'too much' and honestly where does he think he's going to get with this.  There wasn't a time limit in I swear to tell Elspeth the truth without omitting information she might find relevant, anyway, she can just ask him what's up occasionally if she has any reason to suspect he's being sneaky.

              2016-07-10 04:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I was hoping to get to 'we can discuss plans for negotiation on recovery of something necessary to win the war without getting angry two-word answers from you', but if I'm making the prospects of that worse I will go get back to work."


              2016-07-10 04:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    It's really very hit-and-miss whether any given thing he says improves matters there or not, which seems almost funny considering that he seems to pride himself on his social skills and Elspeth by rights ought to be Easy Mode.  Probably it's all the evil, he should get that checked out.  Anyway if she is to have some negotiation role other than sitting there legibly thinking true things he could tell her about it.

              2016-07-10 04:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You are not easy mode! Most people want less terribly hard things from me and are not constantly distractingly loathing me and I am particularly unaccustomed to people periodically loudly reevaluating whether murdering me'd be a more convenient way to achieve their goals. or whether their mother might show up at any moment and do it for them.  If Doriath can't be persuaded to give up the Silmaril, do you have any ideas about things I can do other than invade and take it?"


              2016-07-10 05:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Most of these problems would go away if he were less evil.  Like, substantially less evil, not trivially less evil.  Is he sure she ought to have thought about that ahead of time before going and sitting near people from Doriath, because that seems like it could go either way.

          Edited: 2016-07-10 05:07

              2016-07-10 05:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think if an army arrives at their border it will not be a surprising conclusion that the army has contemplated attacking them."


              2016-07-10 05:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Yeah, but he said 'other than invade'.

              2016-07-10 05:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If it'd require them not being prepared for it then I guess you should not think about it, no."


              2016-07-10 05:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, she doesn't know if it'd require that or not, not having thought about it.

              2016-07-10 05:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thank you. Let me know if you need anything."


              2016-07-10 05:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    If she needs something what's she gonna do, keep it a secret?

              2016-07-10 05:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, I'm not reading you constantly. It is unpleasant to do so. So you can bring it to my attention."


              2016-07-10 05:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Noted.

              2016-07-10 05:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They march on Doriath.


              2016-07-10 05:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth will go with the negotiating party.  This is even sort of like her actual job except in every way.

              2016-07-10 05:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The negotiating party explains the situation and explains that they're happy to keep all three Silmarils close to Doriath's borders so part of Doriath remains protected.

 

Doriath observes that currently all of Doriath is protected, and this seems strictly better. Eventually the Valar will probably do something, anyway.


              2016-07-10 05:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, they could also conduct Silmaril research inside Doriath but that would probably require them to let Noldor in and Elspeth can understand how that might be distasteful.  Waiting for the Valar to show up seems dumb; they've taken this long and clearly are very busy doing whatever they're doing.

              2016-07-10 05:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah, there's no way they're letting any Noldor inside Doriath, the Noldor are universally terrible. They have been managing just fine for centuries and expect to keep managing for additional centuries. Shame about the Noldor losing their whole empire and having to huddle around the Silmarils; maybe they shouldn't have bombed Angband.


              2016-07-10 05:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    It seemed like a good idea at the time.

              2016-07-10 05:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor are Doomed. Things they think are a good idea just aren't.


              2016-07-10 05:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    It was sorta her idea.

              2016-07-10 05:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well. Their condolences. They are not giving up their Silmaril.


              2016-07-10 05:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    They do realize the Noldor in addition to being terrible are also stupid and therefore swore an oath and literally have no choice but to keep trying to get the Silmaril, right?

              2016-07-10 05:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Gosh, it'd really be a shame to be a Noldo. Maybe any surviving Noldor will learn some kind of valuable lesson.


              2016-07-10 05:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Their compassion is truly staggering why is everyone here so awful.

              2016-07-10 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You would think Elspeth's world was full of saints.


              2016-07-10 15:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Not full of them, but it has enough.

          Edited: 2016-07-10 15:44

              2016-07-10 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, this world doesn't have enough. The not-negotiations with Doriath drag on. Maitimo asks Elspeth to come back from them.


              2016-07-10 16:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Sure, whatever.

              2016-07-10 16:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I am going to invade. Would you like to suggest alternatives?"


              2016-07-10 16:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    If she'd been making any progress she would have suggested she continue to make any progress instead but she didn't seem to be.  They could maybe try to steal it more surreptitiously and less, uh, invasively, although this is obvious enough that even Maitimo probably has some reason for not going for that.

              2016-07-10 16:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Can't think how. Melian's the source of the magical protections on Doriath and I don't know how to slip someone past them.


              2016-07-10 16:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, Elspeth certainly can't be of much help with that without knowing how they work.

              2016-07-10 16:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I think if I kill her, ah, mind-controlled sex slave, she'll fall apart and be unable to maintain them. But I can't think how to achieve that without an invasion either.


              2016-07-10 16:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Should Elspeth be modeling this as similar to killing a vampire's mate, or is it different.

              2016-07-10 16:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    For Melian? Probably comparable, yeah. Though he'll come back in Valinor and she'll know it so she'll probably just go off to Valinor to wait for him. 


              2016-07-10 16:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    If it happens that she doesn't have a long wait mightn't she just come back?

              2016-07-10 16:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    She'll have a long wait.


              2016-07-10 16:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Why?

              2016-07-10 16:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Mandos does not return the dead to life until he judges them worthy. He has stringent and odd standards of worthiness, practically no one qualifies. 


              2016-07-10 16:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Speaking of the qualities of this mind-controlled sex slave is that actually the best description or just one he's picking to bias her, because you could describe a lot of vampires that way when you could also just gloss them as "involuntarily turned but not served by modeling them as ongoing victims".

              2016-07-10 16:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Findekáno was happy when you decided to make a fuss about him. Anyway, all I know about Thingol and Melian is the origin story, which was that he was travelling alone through the forest when she saw him and decided she wanted him. They found him two hundred years later; he was madly in love with her but did not remember his own name.'


              2016-07-10 16:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, this does not sound like a complete story nor does it shed any light on what would happen if theoretically someone got him away from her.

              2016-07-10 16:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's all we've got because no one's allowed in the kingdom. I'm very confident she wouldn't survive his death. Elves don't, not often, and the Ainur are more absolute than us."


              2016-07-10 16:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It's more surgical than an outright invasion.  Sounds practically challenging though.

              2016-07-10 16:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I can think of some ways to do it, but you wouldn't like them."


              2016-07-10 16:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Quelle surprise.

              2016-07-10 16:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "What would your saintly grandfather do?"


              2016-07-10 16:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Not much, probably, he was never the geopolitics type.  He never does anything wrong but sometimes that means he doesn't do anything.  Has blanket permission to approve R&D but not to reject it.  Worked as a doctor in some cloudy town while vampires some of whom he is willing to call friend snacked on humans.  He wouldn't hate Maitimo but he wouldn't help him either.

              2016-07-10 16:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And your mother?"


              2016-07-10 16:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Elspeth doesn't know the inside of her mama's head.  Find out more information, probably, but Elspeth can't just go around learning literally all information, she is not a suitable repository for secrets.  Consult Siobhan and Alice, probably, but they're not here.

              2016-07-10 17:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And we can't bring them. All right. What I am going to do is work up what looks like a powerful magical effort to break Doriath's wards for an invading army, use the cover of that magic to land a few dozen people from airplanes, have each of them find the nearest local and try, with the threat of being totally erased like the Iathrim know we did in Nan Elmoth, to coerce an oath to kill the King. Does this strike you as preferable to invading outright."


          Edited: 2016-07-10 17:04

              2016-07-10 17:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Has it somehow managed not to be common knowledge that he doesn't really have that threat on tap to deploy at whim?  Anyway it seems implausible that random civilians will be able to be able to do that.  People who depend that much on their mates do not leave them undefended.

              2016-07-10 17:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I am expecting it's not common knowledge in Doriath, they don't talk to us! And I have weapons I can give them which Doriath does not know of. I'd be delighted to hear a better solution."


              2016-07-10 17:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    What's he even going to do with a headless Doriath?  Still pretty much invade it?

              2016-07-10 17:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yes, but with a lot less resistance, probably. Does she have a better idea.


              2016-07-10 17:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    No but she's not going to follow through on his threat for him.

              2016-07-10 17:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I was not expecting you to."


              2016-07-10 17:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And then a voice says in her head, uh, princess Elspeth?


              2016-07-10 17:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Huh?  Hello?

              2016-07-10 17:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's super rude to do this but I had to try. Can you help us? Everyone thinks you're working for the Noldo king but you weren't, ah, projecting liking him much, and there's got to be some way to stop the Enemy without handing him the only source of protection in the world, and I thought maybe we could secretly talk?


              2016-07-10 17:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I swear that if you tell them anything -"


              2016-07-10 17:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Elspeth very much doubts it behooves her to hear the rest of that sentence.



She gives him a little tap to the face, just enough to knock out two-thirds of his teeth, and leaps out the window and takes off for Doriath.

              2016-07-10 17:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

They are not stupid enough to try to stop her.


              2016-07-10 17:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    Good.  Where should I go? she inquires of Lúthien.

              2016-07-10 17:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm not actually allowed near the border but I can tell it to let you in. And tell the guards not to bother you, though they will anyway if you mean any of us harm. So if you don't just think that and run on in.


              2016-07-10 17:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    As long as nobody's about to extort her she almost never punches people in the face!  She doesn't have any harmful intentions as she races into the forest.

              2016-07-10 18:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And meets someone who looks not-quite-an-Elf - taller, prettier, more inhuman. 

Hi. 


              2016-07-10 18:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Hi.

              2016-07-10 18:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    (The initial messages about what happened are very confused. Finally a cringing and apologetic guard gives him a proper explanation. He laughs. Maitimo, being frantically attended to by a dozen healers, is not amused, and orders some people to drag him out of the room, which they do. He keeps laughing.)


              2016-07-10 18:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So the only things I know about you is that you're a princess and hate the Noldor. Which, me too. Think you can help me prevent a war?


              2016-07-10 18:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth doesn't hate literally all of the Noldor!  Findekáno and Aredhel continue to seem fine and there are lots of them she hasn't met.  The King's an asshole though.  There is however a huge mess about the Silmaril and she does not know of any non-war options that don't involve handing it over.  Maybe they could trade for it or something but it seems to be a particularly nonfungible item.

              2016-07-10 18:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And then he uses it to destroy the Enemy and has a Vala-destroying weapon in hand and...tells us thank you have a good day?


              2016-07-10 18:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    He might in fact muster that much politeness!  In the case of the nuke he's sworn not to use it against anybody else.  Maybe they could get him to swear something similar about the Silmaril.  But he isn't that motivated to avoid a war and he thinks he can win it by assassinating Thingol, so it might be hard to get a really airtight oath and he's a slippery jerk so it would have to be one.

              2016-07-10 18:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

Well. 

Can anyone but him use the Silmarils to stop the Enemy?


              2016-07-10 18:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Not him personally so much as his engineers.  Her impression is that this would be prohibitively difficult.  Unless she can make a sword of his father out of the Silmarils after all which still seems like a terrible idea.

              2016-07-10 18:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...is his father less of a terrible person?


              2016-07-10 18:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth doesn't know, she never met the guy.  Her prior is that people here are either terrible, Dwarves, or very very few, so she wouldn't bet on it.

              2016-07-10 18:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sounds like you've been spending too much time around the Noldor, all right. 

 

Okay, what happens if we kill the evil King?


              2016-07-10 18:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Civil war, reportedly.  Findekáno would probably try to pull it together but he'd have an uphill battle.  Also those nice oaths about not letting people nuke anybody would suddenly no longer have a swearer.

              2016-07-10 18:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ....mind-control the evil King?


              2016-07-10 18:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    He's evil but he's not stupid, they'd need a hell of an extortion plan.

              2016-07-10 18:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And not straight? That'd make it easier. Lúthien has a very reliable magic song.


              2016-07-10 18:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    ...no, he's not straight, also ew.

              2016-07-10 18:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Just to get an oath, I wouldn't touch a Noldo.


              2016-07-10 18:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That is only slightly less ew.

              2016-07-10 18:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So do you have any suggestions other than 'surrender the Silmaril and hope the evil King doesn't use it for anything after he's used it to stop the eviller god?'


              2016-07-10 18:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    If they have a way to credibly threaten to destroy the thing they can probably get an oath out of him that way.

              2016-07-10 18:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Silmarils are supposed to be indestructible, but we could try a few things - hmmm - you don't happen to have tremendous destructive power on hand, do you?


              2016-07-10 18:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She's strong but not quite crush something that's supposedly indestructible with her bare hands strong.

              2016-07-10 18:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Do you think he's right to expect he'd win if he goes to war with us?


              2016-07-10 18:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Yeah.  If he thinks Elspeth's telling them how to fight back he'll just attack before they can build any of the stuff she knows how to make.

              2016-07-10 18:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We could let the engineers in here, if they're oathed not to make any trouble, and they could work from here with all three Silmarils...


              2016-07-10 18:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth suggested that and the Doriath negotiators were all 'no way'.

              2016-07-10 18:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It might not have been clear to them that it was that or a war we'll lose.


              2016-07-10 18:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, she can go stand near anyone who needs that made clear.

              2016-07-10 18:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Want to come talk to my parents?


              2016-07-10 18:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    More mind-controlled sex slavery oh joy and rapture.  Yeah sure if thinking that near them will not be a disaster.

              2016-07-10 18:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    He's happy.


              2016-07-10 18:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    That's better than if he weren't, at least.  Cozy, cozy mind control, all Chelsea and no Pyotr.  But before she showed up here she never thought she was going to go 'Vampire Default Relationship Styles: A Model Of Consent And Ethics' and now she is kind of doing that and she doesn't have tons of detail on the particular situation that is Lúthien's parents but she doesn't expect to like it.

              2016-07-10 18:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, I don't think they'll care what you think. And they'll need to make this decision.


              2016-07-10 18:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Okay!  Not caring what Elspeth thinks makes the loudness of her thinking it way less relevant.

              2016-07-10 19:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So they walk through the forest towards Menegroth. Lúthien is thinking aloud about avenues of mind-controlling the evil King, since it still seems like the cleanest solution.


              2016-07-10 19:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, if she thinks of anything that might work, there's way too much mind control flying around by default for Elspeth to go out of her way to protect the evil King in particular from it.  Although he's probably listening in on her from here and this has the obvious consequences.

              2016-07-10 19:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's annoying, can you not keep him out?


              2016-07-10 19:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth's figured out the private thoughts thing in basic form, but she has not had any opportunity to learn to be specific about who she hedges out and suspects her metaphor wouldn't work very well for that use case, and also it's really uncomfortable.

              2016-07-10 19:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hi, evil King. I'm trying to think how to stop you. If I pull it off then I'll stop in a couple centuries once the war's won and the empire's stable, and you can see if anyone still cares at all about you without those. 


              2016-07-10 19:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    He'd have a really hard time trading Findekáno anything at that point, wouldn't he.  It's not really funny except it sort of is.

              2016-07-10 19:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's pretty funny. What's he trading Findekáno now, what is Findekáno like in general?


              2016-07-10 19:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Findekáno is like so.  Nice guy when he isn't sworn to take all the evil King's ends as his own, which is no longer an ongoing concern!  Apparently the evil King has been trading him power for sex, which is better than trading him being chained to the wall for sex!

              2016-07-10 19:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yup, that's - 

- my parents aren't like that.


              2016-07-10 19:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That's good, although Elspeth hopes for Lúthien's sake that she doesn't actually know as much about her parents' sex life as Elspeth knows about hers.

              2016-07-10 19:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Nope. But - it's not that.


              2016-07-10 19:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    That's good.

              2016-07-10 19:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They reach Menegroth. Menegroth is very pretty. She walks past the guards and into the city. 


              2016-07-10 20:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth follows.

              2016-07-10 20:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Your majesties, this is Princess Elspeth. She has information about the intentions of the Noldor.


              2016-07-10 21:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She sure does!  Here it is!  Lúthien has to call her parents 'your majesties'?  Elspeth's parents don't even make their subjects call them that and half the ones who do are doing so because they think it's funny.

              2016-07-10 21:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If that's the capacity in which I'm talking to them, yeah.

 

The King and Queen frown in sort-of-creepy unison at Elspeth's information about the Noldor. 


              2016-07-10 21:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well that's sort of creepy.  It is definitely frowny information though.

              2016-07-10 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In your opinion, are there avenues to avoid a war with the Noldor other than permitting some of their engineers into the country to work with all three Silmarils on a weapon against the Enemy?


              2016-07-10 21:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Short of letting them just leave with the Silmaril?  Well, there might be, but she sure hasn't thought of any.

              2016-07-10 21:46

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In that case, we will permit ten of them into the borders, if they swear not to do violence to anyone within them and bring the other two Silmarils with them, and swear not to leave with any of the Silmarils and to instead deploy them from here against the Enemy.


              2016-07-10 21:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Might work, although Elspeth will be very surprised if they don't try to insist on retaining the right to leave with the two they have and she's not sure whether the Oath will let them take an agreement that doesn't involve that.

              2016-07-10 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are welcome to try insisting.


              2016-07-10 21:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She's pretty sure they can't actually give up the Silmarils.  So if they won't let Silmarils leave, Doriath is committing to the holders fighting their way out or being in Doriath forever.  Or they're planning to kill them once the anti-Enemy weapon is made and they no longer have a use for the Noldor, that would be sketchy.

          Edited: 2016-07-10 21:59

              2016-07-10 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    As I understand it they will be trying to kill us.


          Edited: 2016-07-10 22:00

              2016-07-10 21:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    They're not trying yet.  They will to get the Silmaril, though, if that's the only way to get it; and getting it does not as Elspeth understands it constitute a time-limited interest even after the Enemy's gone.

              2016-07-10 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So after the Enemy's gone there'll be a war anyway. But this deal should delay it until then.


              2016-07-10 22:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...yes, if that is the outcome they want to aim for they can probably get it.

              2016-07-10 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are not giving the Vala-slaying weapon to the Noldor, so.


              2016-07-10 22:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    They could probably bargain them up to oaths about how to aim the thing.

              2016-07-11 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After the Enemy's dead they'll try oaths before warfare. If they try it now it seems plausible that the Noldor will decide Doriath doesn't really have that much leverage and attack.


              2016-07-11 01:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Doriath doesn't, really, have that much leverage, as far as Elspeth knows.  They could at least start out in a posture of sincerely anticipating that after the Enemy is dead the Noldor will promise to behave themselves and walk off with their shinies as tolerable neighbors.

              2016-07-11 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Does she think the Noldor are likely to do that?


              2016-07-11 01:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    She thinks it's likelier if they are actually offered this option instead of figuring they have to have a war anyway.  They may of course decide to be unexpectedly stupid at any moment.  So could Doriath.

              2016-07-11 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And what's the basis of her impression the Noldor'd win that war? They don't have a Maia.


              2016-07-11 01:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    No but they have airplanes and no scruples and useful stuff like that.

              2016-07-11 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

...they'll let ten engineers in and let them out with the Silmarils if they swear never to use them as weapons against anyone who has not served the Enemy.


              2016-07-11 01:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yay!

              2016-07-11 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And just sit tight and hope the Noldor don't decide they look particularly conquerable, is that Elspeth's advice.


              2016-07-11 01:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    And get solid oaths on the behavior of the engineers they let in and she doesn't really expect being a good role model for how to not be stupid/evil/etc. to help but it seems like a good idea in principle and she can help them be less conquerable as long as the Noldor aren't on a hair trigger with the attacking and as long as they continue not to seem conspicuously evil.

              2016-07-11 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Melian waves her hand around the ridiculously pretty throne room as if to say that it suggests she is not evil.


              2016-07-11 01:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Thaaaaaat's not how that works.  Heidi was pretty, too, and look where that got 99% of the people who ever looked at her.  Eaten.  Is where it got them.

              2016-07-11 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I have never eaten anyone, she says, a little annoyed. This land is ruled justly and its subjects are happy.


              2016-07-11 01:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Good for her.  Gesturing at the throne room doesn't actually prove that and thinking that it might is evidence that you're not clear on what would.

              2016-07-11 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It seems like a well-run kingdom full of happy people is at least some evidence of good priorities on the part of its leadership.


              2016-07-11 01:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    ...Elspeth wonders vaguely if her magic doesn't work properly on Maiar such that they cannot understand her.  That would be annoying.

              2016-07-11 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maiar are just categorically incapable of thinking normally! About anything! Elspeth's magic should not blame itself!

Melian dispatches some people to tell the Noldor their conditions.


              2016-07-11 01:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth suspects it is not a good idea for her to be within earshot of the evil King or anyone who can credibly claim to have heard him issuing extortion-y oaths, would Doriath like to offer her somewhere to stash herself so she doesn't have to go take her chances running to Tumunzahar or something?

              2016-07-11 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure! They can get her a lovely place that is out of earshot of the evil King. If she knocked out most of his teeth he's probably out of commission at the moment, though.


              2016-07-11 01:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yes, probably, but she's not sure exactly how many of his teeth it was, may or may not have broken his jaw, etc., he could be capable of getting out a short sentence like "I swear that" with respect to some more complicated elsewise-transmited content.

              2016-07-11 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It sounds like someone should have broken his jaw a long time ago.

 

She is shown to some very pretty guest rooms.


              2016-07-11 01:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Lovely.  Into them she plops.

              2016-07-11 01:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, that was good, right? Maybe no war?


              2016-07-11 01:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yup.  Also she got to punch him in his stupid face and had a really good reason!

              2016-07-11 02:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, sure sounds like it. 


              2016-07-11 02:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth doesn't even know what he was about to say but she bets it wasn't anything good and seriously threatening Elspeth under the condition of 'if you tell them anything' is so unclear on the concept.  She tells people things.

              2016-07-11 02:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    He doesn't sound very smart.


              2016-07-11 02:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    He's smart sometimes about some things but he's having a really hard time with Elspeth, probably because she wants him to be less evil and he might as well think that's a kind of fruit or something.

              2016-07-11 02:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

 

 

Sorry, I know it's not really funny.


              2016-07-11 02:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    It'd be a little funny if only he had no power.

          Edited: 2016-08-10 13:46

              2016-07-11 02:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Why do people follow him?


              2016-07-11 02:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Apparently most of them actually like him?  For some reason?  It really bugs him that Elspeth doesn't!  Which is itself actually funny!  Anyway he settled a succession dispute in his own favor with what sounds like a fairly surgical batch of assassinations and then maybe people were not eager to rekindle any of that.  Also he is not totally incompetent at governance.  If they had trains the trains would run on time.

              2016-07-11 02:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She has no concept of trains but the metaphor makes perfect sense because Elspeth.


              2016-07-11 02:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    It's very useful to be Elspeth!  Although she can also explain the metaphor with lots of pleasingly nested context about trains and fascism.

              2016-07-11 02:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, even on the original metaphor she caught some of the nested meaning about the kind of states known for trains running on time. 


              2016-07-11 02:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    It's not a bad comparison actually, the Noldor are not doing European fascism in more ways than simply 'not being in Europe' but they're doing something like it, military citizenship and all.

              2016-07-11 02:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And evil.


              2016-07-11 02:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yup.  And that.

              2016-07-11 02:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thanks for coming to talk.


              2016-07-11 02:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    You're welcome.  Thanks for the invitation, it seems like it's improved things at least for the time being.

              2016-07-11 02:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Not currently in a war we'd lose. Yay. 


              2016-07-11 02:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    And with progress on getting the Enemy properly dead this time underway!

              2016-07-11 02:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Good.  Assuming they are restrained from using it against anyone else.


              2016-07-11 02:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yes, assuming that.

              2016-07-11 02:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Anyway, nice to meet you. You can follow my flowers - the white ones - if you're looking for me.


              2016-07-11 02:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth has golden lunaria.  Thanks.  When I wake up I will want breakfast, is it okay to hunt in here?

              2016-07-11 02:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's not against any rules but you won't find anything bigger than songbirds. And you might scare people.


              2016-07-11 02:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Songbirds aren't really worth it unless there's nothing else, she usually doesn't take birds smaller than pigeons.  She can eat regular food too, won't do her any harm, where does she find that?

              2016-07-11 02:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That Lúthien can show her. Look, here are the gardens.


              2016-07-11 02:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    


Do they have anything less... vegan.  Elspeth can live on this but... still.

              2016-07-11 02:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "We're under siege. Did you miss that bit?"


              2016-07-11 02:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    She was sort of hoping there might also be a besieged chicken farm.  It's fine, she can live on plants.

              2016-07-11 02:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I bet my mom can do something. I'll ask.


              2016-07-11 02:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Thanks.

              2016-07-11 02:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Her mom can make bushes that produce berries that have something chemically identical to animal blood, it'll just take her a little while.


              2016-07-11 02:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    That's very nice of her!  Elspeth appreciates it.

              2016-07-11 02:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We appreciate that we're not in the middle of a war! I'm not imagining the King is very nice to his defeated enemies.


              2016-07-11 02:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    He might actually be the model of restraint when he doesn't happen to want them as mind-controlled sex slaves, Elspeth doesn't know!

              2016-07-11 02:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-07-11 02:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    And to be perfectly fair to him and his stupid punchable face he has only ever seemed to want the one and is very particular about having him to the point of swearing dumb mind-altering oaths.

          Edited: 2016-07-11 02:59

              2016-07-11 02:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yes, he says rather fervently.

 

She's within a few hundred miles; he's been getting a lovely tour of Menegroth.


              2016-07-11 03:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She'd been wondering if he was going to comment!

              2016-07-11 03:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I was distracted.


If you want, though, I can have Findekano send you his memories of when I acquired him. He sends them to me sometimes because I find them very soothing.


              2016-07-11 03:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth doubts she will find them soothing and cannot begin to fathom why Maitimo would suggest such a thing while still within range of precisely calibrated hatred estimates since there's no obvious benefit to her having them.  Neither is there any from Findekáno's perspective.

              2016-07-11 03:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Curiosity about what kind of information about me your hatred is responsive to.


              2016-07-11 03:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, it's not like her head is currently a precisely curated museum of delight, so if Findekáno wants her to have it for some reason...

              2016-07-11 03:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I think he is actually in fact trying to get more self-loathing so I'll perk him up. It's astonishing the man manages to effectively rule so much as his horse. 

 


              2016-07-11 03:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    How charming.  Findekáno should be advised that if he goes along with this plan whatever she gets can and will escape her head fairly indiscriminately as casual answer to relevant questioning, conversation piece, weapon, summary to her family if they ever find her, etcetera, it would be entirely reasonable not to share, most people who are alive and have memories of theirs in her payload would not have chosen this, etcetera.

              2016-07-11 03:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Well, yes, that's the point. I want people to know. Not - not anything explicit, but who he is, definitely - 



 

When they come for Findekáno he's been sleeping, in light armor, and he rolls out of bed and draws his sword. Yes, he is badly outnumbered, but he is better than anyone Maitimo would have sent and there remains the chance that Maitimo would have asked his men to take Findekáno alive.

"Your parents are dead," says the woman in the lead. "I swear it. It's over. Put down the sword."

He does not put down the sword. He does not resist when they pull it out of his hands, though, or when they bind him and search him for weapons, or when they start dragging him towards the center of camp.

Dead.

People are staring. Right, Maitimo would have arranged for him to be taken the long way around, arranged for as much of the host as possible to witness this. Maitimo will get as much leverage as possible from the murders he arranged. Maitimo probably choreographed the aftermath as carefully as he choreographed the deaths themselves. 

He is thrown to the ground at Maitimo's feet and kneels, expressionless, eyes fixed on the ground, his heart pounding too loudly to hear Maitimo speaking. They're dead.

And then Maitimo takes hold of his hair near the scalp - the crowd gasps - and drags his face upwards so they make eye contact. I need an oath of fealty or a public execution, which do you want it to be?

 

 

That depends on the wording you want, Findekáno manages after a moment. 

Be convincing enough to end this war. 

Let go of my hair.

 

He does.

 

And Findekáno swallows and says "I do not desire that more blood be shed to settle the rule of the Noldor. I pledge myself and those who follow me to the pursuit of our common goal under Nelyafinwe, King of the Noldor. This senseless violence served our foe. I swear not to aid anyone in letting internal divisions drive us again to war. I swear to protect you with my life. I swear never to raise a hand to you or permit anyone under my command to do so." Glance at Maitimo. He doesn't look satisfied. "I swear to obey you in every just order you give." That doesn't help; he really wasn't expecting it to. He can't think of anything he's willing to add. He remains there, motionless.

And then he's dragged to his feet, again, and out of the square - not a public execution, then - and to Maitimo's tent, which he almost does not recognize because his vision is swimming. They chain his arms and legs and leave and he has just enough mobility to curl into a ball on the floor and shudder violently. Requests are pouring in over osanwe. Don't fight, he says over and over. Don't fight. What's the wording of the oath Maitimo's asking for from other people?

Standard fealty oath, to obey as far as honor permits and resign when it does not.

Don't fight, he says to everyone who asks.

He's not tracking time very well but after perhaps a day or two some people come in to clean him up. Wash his hands and face. Change his clothes. Wash his hair -

"What the Halls," he growls when they try that. 

"King's orders."

"Are you sworn to obey righteous orders from him, or any."

This earns him an amused smile. "I have a choice. If you were deciding whether to kick and scream on that basis."

He doesn't kick and scream. "What exactly did he say."

"'I want my pretty defiant cousin in my bed when I'm done here.'"

"As far as you can tell, is he under the influence of any oaths, any mind-altering magic -"

"What are you going to do about it if he is?"

"Forgive him."

"As far as I can tell he's of wholly sound mind. What're you going to do now?"

 

He closes his eyes. After a few minutes he starts singing. 

They wash his hair, awkwardly, hurriedly, and leave him there.

When Maitimo comes Findekáno is entirely calm. "Your grace," he says expressionlessly.

"Findekáno." He still manages to infuse the word with enchanted adoration.

"I'd hoped you'd pick a different name, so that one could keep its pleasant associations."

Maitimo blinks. "Alright," he says. "What do you want me to call you?"

 

He finds himself actually speechless. 

Maitimo unchains him - right, Findekáno is sworn not to harm him, it's not just that it'd be suicide but that it's literally impossible now - and waits.

"If you are doing this because killing people gets you hard and I'm conveniently right here," he says after a minute, "go ahead. But if you were hoping for an emotionally interesting reaction from me you should probably wait a week. I am grieving. I do not think I'll even be able to muster hurt and betrayal."

And Maitimo stares at him searchingly for a moment, and then turns, and leaves...



Try not to hate him debilitatingly much, I have to puppet him into running the country.


          Edited: 2016-07-11 03:48

              2016-07-11 03:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    How much is debilitating?  Yea much?  She's not sure how exactly to try to hate someone less, her mama can do things like that but never taught Elspeth because it would have required different basic mental architecture - is he just deliberately courting it so he'll be inured, or something -

              2016-07-11 11:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    At a guess, somewhere between that and a conviction that if you're going to dislike him and thereby cause him considerable distress - no one dislikes him - it's somehow metaphorically appropriate for it to be for the things he regrets most - and he's flippant about it but he does regret that one, now -


              2016-07-11 13:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Why doesn't anyone dislike him?  He's so dislikeable.

              2016-07-11 13:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

I can only speak for myself on that.


          Edited: 2016-07-11 13:08

              2016-07-11 13:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    He's probably an enlightening case study even if he's not an exhaustive explanation.

              2016-07-11 13:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I know him too well to hate him. He has a tendency, under pressure, to see only one solution he can live with and reach for it and cling to it unrepentantly, and objectively that means he is frequently evil, but - not out of enjoyment of other peoples' suffering, just out of awful options and an excessively-firm commitment not to let self-doubt and self-loathing cripple him. 

He is good at harm reduction about being evil. 

Before the war I would have called him a good person and I think there's a chance that after the war he'll be one again - the war rather demands that one not value goodness too much, at least not the kinds of goodness we were all taught to value, in Valinor...

...he's a monster. But when he doesn't have anything else to offer me I'll walk away and that will hurt him very badly and I have no desire to hurt him worse. 


              2016-07-11 13:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    He doesn't have to be deliberately sadistic about it to be unlikeable amounts of evil.



Maybe part of the difference is that Elspeth knows lots of people really, really well, many as though from the inside, in full-color detail, and some of them she liked for real until her feelings were stolen and some of them she liked by force until she learned bit by painful bit to stop and she doesn't trust her fuzzy impulses automatically anymore, not when she has information -



- but she's pretty sure a lot of the people she knows would not like Maitimo either and they don't all have that background so that's probably not the whole story.

              2016-07-11 13:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Maybe in your world there's a much stronger taboo on mind-controlled sex slaves?


              2016-07-11 13:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Not exactly.  There's a much narrower, much less voluntary "mind controlled sex slave" genre of thing.  And the power imbalance is sort of different even if you factor out the Golden Empire.  If a vampire meets a human and goes all gooey-feelings about them, to quote Addy who has never had a gooey feeling in her life, it's the vampire and not the human who is mind controlled; this was traditionally rectified immediately but the motive was almost always more panic about human mortality than anything else.  And the vampires are dealing with ridiculous forces of need that Literally Only Grandpa Carlisle Ever In History has managed to set aside.  (Not that this worked out very well for Esme before he found her again.)  The mind control is more exogenous to and contagious from the people you could identify as perpetrators than the thing Maitimo was doing.  Werewolves, the mind control part isn't even contagious.  (Poor Jake.  Maybe they have found a way to keep him in a coma or something.)

          Edited: 2016-08-05 23:15

              2016-07-11 13:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    So you were used to a - horrible force of nature, not something being harnessed deliberately and asymmetrically for personal convenience -


              2016-07-11 13:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Yes.  (Not that it was not rather terrifying being five watching a total stranger gaze at her with indelible adoration - but she knew even then it was not his fault.)

              2016-07-11 13:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

That does sound terrifying, I'm sorry. I'm used to Maitimo, and his wants are complicated, and not magically enforced. To me this seems preferable.


              2016-07-11 13:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    She doesn't have one of those really awkward imprintings.  They worked it out.  All the mind control was third-party, the Volturi wanted Jake because they were keeping werewolf packs as enforcers and wanted the third alpha and to keep him they had to keep her because they couldn't make him capable of doing without her.  And now she has her wolf, absolutely reliable and committed, and it is much more true that he is hers than that she is his.

              2016-07-11 13:43

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'm glad to hear it. 


              2016-07-11 13:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Some of the imprints have really awkward relationships with their wolves without Chelsea babysitting them all the time.  They try to be kind of careful about who the unimprinted male werewolves have a chance to see, but Alice can't see them so they can't just do protective matchmaking with people who'd like having wolves.  It's unfortunate.  Also that mess with Brady when it turned out imprintings and turnings were not on speaking terms, that was objectively horrible even if Elspeth still can't really care about it because that would have inconvenienced Chelsea and Elspeth can only combat additions not subtractions.

              2016-07-11 13:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

...yikes.


              2016-07-11 13:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Yeah her world has horrible shit too.



(Other things she cannot care about: the infant puppy who died when the Volturi caught Jake's pack, whose own parents could not mourn her.  A significant swath of human snacks that they didn't want anyone in the wolf village worrying about.  The non-wolf-gened, non-imprint members of the Quileute tribe, massacred because they would have been inconvenient.)



It's just... people objected.  Someone noticed, and fixed it as best it could be fixed.

              2016-07-11 13:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

 

Well, thank you for telling me. I would prefer to care about those things and it doesn't seem like there are barriers to me doing so.


              2016-07-11 13:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yeah.  Chelsea never reached for him and went snip, snip.  It seems reasonable that someone should care about them.

              2016-07-11 13:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

I think I'm an unusually forgiving person but that I wouldn't forgive either.


              2016-07-11 14:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Chelsea is dead.



Mama did grant her last request, though: Chelsea first, not Afton, she got to die beloved.



And they kept her hands until they were too dead for Addy to copy from, to let her do patch jobs.



Elspeth didn't take one.  Her father did, though, took the shortcut so he could love his child and not make his mate more miserable over his failure to do so.

              2016-07-11 14:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

....

 

Maitimo, are you listening -


              2016-07-11 14:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

 

Yes. What do you want me to say - if I'd have the power would I have made sure you didn't grieve your parents, so it did not get in my way -


              2016-07-11 14:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I don't care if you would have done it. I am glad you couldn't, and I hope you can see what that means, what it does...


              2016-07-11 14:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

 

I am glad I didn't do it.


              2016-07-11 14:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Thank you.


              2016-07-11 14:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Her side weaponized love too.  Differently.  They needed a more overwhelming witchcraft advantage.  Stole Pera away with her deliberately-sought one-true-love-if-you-don't-count-Brady.  She doesn't think Pera's upset about that.

              2016-07-11 14:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Not being upset about it isn't really the proof it's okay. But.


              2016-07-11 14:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Well, Pera originally wanted to live in Mexico and be a human and not have people bothering her but what Pera wanted was derailed, repeatedly, when Addy caught her and Brady stole her away to Jake's pack and the pack got caught and she got turned.

              2016-07-11 14:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

I am really glad this whole mess now has some good people running it.


              2016-07-11 14:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And Elspeth gets to write informative pamphlets.  She likes writing informative pamphlets.

              2016-07-11 14:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    When the war's over we can try to figure out how to send you home. Though the King's going to drag his feet on that if your honest assessment is that your Queen won't want him in power.


              2016-07-11 14:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth is hardly going to produce a dishonest assessment.  It'd probably depend on various practical factors - if it's really hard to get between worlds she won't be able to just add this one to the Golden Empire, they're bottlenecked on a lot of key witchcraft and she won't want to overextend herself.  Also on whether Maitimo can stop being so damn evil by the time Mama is trying to assess his likely future evil.

              2016-07-11 14:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I will suggest to him that he work on that.

Maitimo -


              2016-07-11 14:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     - if you were to swear to be mine forever I can't think of anything else I am obligate evil about, and that'll then be past evil, and I'm even happy to then regret it.


          Edited: 2016-07-11 14:32

              2016-07-11 14:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Wow.  That's fucked up.

              2016-07-11 14:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He sighs.

 

Have we picked our ten engineers?


              2016-07-11 14:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Or worked out with Doriath what the engineers will have to say before they're allowed in?  Like swearing not to assassinate the king personally or by proxy, that's probably a good start.

              2016-07-11 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they get to work on negotiating that.


              2016-07-11 14:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And Elspeth settles in to Menegroth.  Do they want to know any things that Elspeth knows?

              2016-07-11 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are kind of still maybe anticipating a war with the Noldor and would love to know what the Noldor know, yep.


              2016-07-11 14:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Nukes she would not care to distribute further without comparable guarantees on the limits of their use.  She will explain planes and stuff though.

              2016-07-11 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And after a few months Melian has a blood-berry bush for her! It's tiny, but if sung to every day it'll get tall and healthy.


              2016-07-11 15:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth can sing to it!

              2016-07-11 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a tweaked version of the generic healthy-crops song, because the blood-berry bush is magical and responds a little differently to the standard one. But as long as it's sung to it'll do just fine.


              2016-07-11 15:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    And when there are blood-berries they are really yummy!  Elspeth thanks Melian very appreciatively.

              2016-07-11 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    My pleasure, dear! It was an interesting challenge!


              2016-07-11 15:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    And Elspeth eats berries and tells people whatever they want to know and sings to the bush and dances for whoever wants to watch.

              2016-07-11 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the Noldor think they've figured out how to use the Silmarils, and would like their hosts to designate a site for testing.


              2016-07-11 15:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Testing what?  What are they using the Silmarils to do in particular?

              2016-07-11 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are using the Silmarils to bring all particle behavior in an area to a complete halt. 'stopping time' is one way of thinking about it, if it works as intended. They are testing whether this works like it should; then they'll test if it's fatal to people caught in the radius; then they'll try it against the Enemy.


              2016-07-11 15:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Maaaaaybe they should try animals before they try people just a thought.

              2016-07-11 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure, if Doriath lets them import some. They're going to try orcs when they try people, so it's not like anyone might die who's not slated for execution anyway.


              2016-07-11 15:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    There's songbirds.  Elspeth can catch them live songbirds if they are having trouble with that.

              2016-07-11 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Great. They'll try it on songbirds first.


              2016-07-11 15:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Which she'll go collect after they have results on the first test.

              2016-07-11 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    First test: it looks like it's working, but when they remove it the area under effect crumbles into dust. No songbird test after all, probably - though it still might totally suffice against the Enemy -


              2016-07-11 15:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Or it might not do that!  Especially since there are two of him.

              2016-07-11 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah. They'll keep working.


              2016-07-11 15:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    What's everybody else besides these ten engineers up to?

              2016-07-11 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Preparing for a war against Doriath if it should be necessary, obviously! And trying to coordinate feeding their entire non-expendable population while stuck within the small radius outside Doriath that's still protected.


              2016-07-11 15:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Well, she's tapped out on agriculture knowledge.  Does Melian want more interesting custom plant challenges?

              2016-07-11 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Melian: also planning for possible war after the Enemy's defeated. Sorry.


              2016-07-11 15:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Hey Noldor did you know you could maybe get help feeding people if you could credibly arrange not to have a war.

              2016-07-11 15:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There won't be a war if they give the Silmarils back.


              2016-07-11 15:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    If only somehow common knowledge of this fact and also a guarantee of the return of the Silmarils could be negotiated.  Someone should get on that.  Sounds like a job for a King.

              2016-07-11 15:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He communicates to Doriath that if they will swear to return the Silmarils he will swear not to start a war with them. 

 

They are pretty sure there's a loophole somewhere in that. 


              2016-07-11 15:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    It actually doesn't sound that bad to her but maybe he's being cute about what "start" means.  Certainly it's worth being sure about the wording.  Maitimo himself introduced her to this useful "swear I would accept this oath from a hostile party" clause.

              2016-07-11 15:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maitimo will swear that, if the Silmarils and engineers are permitted to return safely to his territory, then he will not authorize, make it known he'd desire, or permit those under his command to carry out any acts of war against Doriath including killing their citizens, entering their territory or airspace without authorization, using the Silmarils at them, inciting anyone else to go to war with them, violating the terms of any treaties between them, or attempting to deliberately provoke them into doing any of the same, excepting if Doriath carries out any of the aforementioned acts of war against him. 


              2016-07-11 16:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    If Doriath'd like an extra layer he could swear that he doesn't expect that a maximally inconvenient sourceless truth that Elspeth might receive would reveal a flaw in this plan!

              2016-07-11 16:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The most inconvenient sourceless truth he can think of is that he doesn't expect Doriath to keep to their ends and would probably enjoy winning a war if they start one.

 

He swears to this.


              2016-07-11 16:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Cool.  It's a good thing she didn't break his face too badly to say things indefinitely.  So now if Doriath doesn't want a war they could arrange that.

              2016-07-11 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They will tentatively start doing things that are not 'preparing for an inevitable war' but 'giving the Noldor food' sure isn't going to be one of those things.


              2016-07-11 16:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...Elspeth will settle for that but be conspicuously unimpressed about it.

              2016-07-11 16:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We could offer to give food to anyone not sworn to the evil King but I think everyone's sworn to the evil King.


              2016-07-11 16:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, yeah, Elspeth just doesn't happen to think this deserves starvation.

              2016-07-11 16:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's not that they deserve it, it's that they might do evil things later. Do you want us to feed orcs, too?


              2016-07-11 16:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    If the orcs swore that they weren't going to have a war with Doriath?  Yeah, probably.

              2016-07-11 16:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Weren't going to have a war with Doriath unless we do one of a long list of things including 'inciting other people to war with them', which might just mean 'telling your mother the truth'.


              2016-07-11 16:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, they could try to narrow down the definition of "incite" if that's a serious concern, although Elspeth expects to be reporting to her mother personally.

              2016-07-11 16:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Honestly, even if we were sure of it I don't think we'd send them food. So no need to bother.


              2016-07-11 16:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Sigh.

              2016-07-11 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor have another go. When they disable it the relevant area does not crumble to ash, or look any different. Songbirds?


              2016-07-11 16:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She goes and gets a bunch, leaping around to catch them in midair so neatly that she doesn't bend their feathers, and brings them all in a basket.

              2016-07-11 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they freeze time. And when they restart it, songbirds fly away.

 

Great. Now the orcs - is Doriath going to let us bring orcs in - 


              2016-07-11 16:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, are they?

              2016-07-11 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Doriath is not even clear on why they need to test whether this is survivable; isn't the point to use it to kill the Enemy?


              2016-07-11 16:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    That's a good point, although there are two of him so it might matter for some possible deployment plans.

              2016-07-11 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. They want to get both at once and then trim the area under the time stop, rather than try twinning the effect. They tried that too, but no success yet. 





Doriath is less than thrilled to learn that the plan involves timestopping and then untimestopping Doriath. There is a lot of muttering.

              2016-07-11 16:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, the birds were fine and they're going to try orcs if Doriath lets them.  And since they can't leave with the Silmarils until the Enemy's handled, presumably they are not going to time stop all of Doriath.

              2016-07-11 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Doriath will let them try orcs if the orcs will swear not to cause any trouble in Doriath's borders.


              2016-07-11 17:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That seems like it might be hard to get orcs to do.  They won't settle for unarmed orcs under guard?

              2016-07-11 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And then the Noldor happen to be "careless"...


              2016-07-11 17:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Doriath guard, perhaps.  Or Elspeth.  Or both.

              2016-07-11 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After exhaustive negotiation, orcs are allowed in, bound hand and foot and carried by the guards and with lots more guards around to shoot them if anything goes wrong. And to shoot them anyway after the testing.


              2016-07-11 17:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    What fun.

              2016-07-11 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The orcs don't have private thoughts. They are scared and confused and horrified to be surrounded by this many Elves. Most of the Elves in Doriath can hear them panicking and it makes them vaguely uncomfortable.


          Edited: 2016-07-11 17:22

              2016-07-11 17:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Elspeth wonders if they could be knocked out or something but concludes without help that they might need to know if the orcs are not just alive but lucid after the test.

              2016-07-11 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah.

 

They freeze time around the orcs.

And unfreeze it.

 

The orcs continue their panicking in mid-thought.

 

The crowd erupts in cheers. The guards kill the orcs. 

And both Morgoths attack Doriath.


              2016-07-11 17:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): n ~ staring
          

  

  
    If he can do that while there are Silmarils present why was he even waiting -



It had better work come on come on -

              2016-07-11 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He can't be said to be doing it very well, the air seems to eat at him the closer he gets and more molten something oozes out to replace it and as he gets closer he barely looks humanoid at all, just a gasping fiery deformity in the air.

The Silmarils work on one of him. The minute they try to extend it to the other, the first one goes loose. 

 

If we could get them both in the same place -

He's not stupid - 

We could take out the whole forest -

I'll kill you if you try that -

I'll kill you if you threaten him -


              2016-07-11 22:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    


Hey you.

              2016-07-11 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The oozing collapsing radioactive discontinuity in the atmosphere turns to look at Elspeth. I do have some employment opportunities available.


              2016-07-11 22:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    That's not what she has in mind.  She cannot punch Morgoth in the face - well, not and accomplish anything, she could maybe jump that high if she climbed a tree? - but she can talk.  She can talk to anything.



What do you want?

              2016-07-11 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    To destroy Eru. To destroy the Valar. To rock Arda off the foundation of its gilded rotting fate. For everyone who defies me to die slowly, for everyone who serves me to delight in delivering those deaths. 


              2016-07-11 22:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    You can't pull that off.



But there are other worlds.  I wound up here.  So could someone else, someone stronger than me.



You might have neighbors who could help you.



And the second a Vala-killing-caliber power walks into this world why would they use that ability to help you?

              2016-07-11 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Seems like I am, in fact, pulling that off. And there are lots of reasons one might choose to aid the ruler of Arda.


              2016-07-11 22:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Not so much.  Not if you can kill Valar and you don't need the Ruler of Arda alive for anything.  Most evil people are not compatible forms of evil and many people are not evil at all.  Everything he does paints a huge fucking target on himself.

          Edited: 2016-07-11 22:36

              2016-07-11 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everything I do? I have done nothing that you do not tolerate from those you call allies.


              2016-07-11 22:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    She isn't a Valar-killer.  Demonstrably.  But he might take it as illustrative that the first extradimensional visitor Arda got did proceed promptly to trying to kill him even if it didn't work.



(Come on, come on, give her something to work with -)







There are many entities to whom this universe is accessible who could kill Valar.  Most of them wouldn't get along with you.

              2016-07-11 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That seems like a problem to come to terms with after I kill everyone on this continent who will not swear me their obedience.


              2016-07-11 22:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Guess again.  If something wanders by and it can kill you odds are good right now it'll want to.  You don't look like you can be interacted with as a peer or an ally or a peaceful neighbor.  You look incapable of that.  You can't rely on tricking anybody that strong.  And they won't be intimidated by your sworn minions either, not at that scale.

              2016-07-11 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So you propose I mend my ways and return to being a humble servant of the Valar? What a convenient conclusion to reach when I am about to kill you.


              2016-07-11 22:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    I literally can't lie to save my life, she says.  Not to anyone who's ever heard me introduce myself, let alone anyone who reads minds, except Dwarves and you're not a Dwarf.  But I don't think you should serve the Valar.  I just think you'd be best served by having a demonstrated ability to coexist with anyone who doesn't do whatever you say.  Because people who can kill Valar are not going to be that interested in doing whatever you say.

          Edited: 2016-07-11 22:57

              2016-07-11 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am happy to coexist with anyone who acknowledges my right to do as I will within Arda.


              2016-07-11 22:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    That's not what coexisting means.  If he's this unclear on the concept then when something comes along and squishes him he'll deserve it for being a moron, not just for being evil.

              2016-07-11 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Exactly how likely do you think that is?


              2016-07-11 23:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    She can't predict the future.  And if Elspeth is really the first visitor, apparently it doesn't happen that often.  She knows there are lots, but not exactly where, certainly not when, not which first -



But he can't kill the Valar himself.  So he'd better have some plan for when something that can do it comes along.  If he really wants that.



And being an evil moron is a very low-percentage strategy for that.

              2016-07-11 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And what exactly do you think I should offer them?


              2016-07-11 23:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    That'll depend on what they want.  She cannot conduct trade negotiations for him across this information barrier.  And he can't conduct trade negotiations at all if he goes around being unpleasant-to-lethal to exist near.

              2016-07-11 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I offer these terms to the Elves: they forswear war with me, and I never again bother them or theirs. Is this the deal you had in mind?


              2016-07-11 23:10

      





  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It's on the right track.

              2016-07-11 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lovely. Ask the Elves if they accept. 


              2016-07-11 23:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    If anybody wasn't listening this is a good time to start paying attention.

              2016-07-11 23:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He offered us those terms at the start of the war. We agreed and sent a representative to parley. He murdered everyone except the representative and tortured him in Angband, sending us occasional momentos, until Angband ceased to exist. Nope.


              2016-07-11 23:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    This is not a request to send somebody to parley, this is a Vala menacing them and their superweapon doesn't work and the default is him murdering everyone anyway.

              2016-07-11 23:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So it's even more suspicious that he's offering terms. 


              2016-07-11 23:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    What, doesn't he like her argument, she thinks it's very elegant.

              2016-07-11 23:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If the Enemy swears to retreat to the ruins of Angband and harm none of my subjects, I will abide by the same terms with him I gave Doriath.


              2016-07-11 23:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth relays these to the Enemy in case he hasn't been listening in this whole time.

              2016-07-11 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And all my orcs are dead. You will have to give me at least enough raw material to make new ones.


              2016-07-11 23:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She does not believe him they were able to find a bunch for the Silmaril test and it didn't even take that long they can't have gotten literally all the orcs.

              2016-07-11 23:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maitimo observes that the Enemy is not going to stop torturing random Men and Elves who aren't his subjects, but maybe this will make Men and Elves more inclined to become his subjects. He doesn't point it out to Elspeth, anyway.


              2016-07-11 23:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It does at least occur to her to wonder who counts as "theirs".

              2016-07-11 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am entertaining an agreement right now with the Noldo King. I will entertain a similar one with the Sinda King. I don't bother Dwarves; they are not very interesting to bother. I occasionally murder some for relaxation and will keep that up, I haven't the slightest incentive to stop, but I won't war with them and they're not much fun to torture.


              2016-07-11 23:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    He has the slightest incentive, but apparently it's too slight.  He can put 'can't give up short-term amusement for improved public relations' on his resume.

              2016-07-11 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I promise to only torture people you'll never hear about and about whom there'll be no evidence they ever existed.


              2016-07-11 23:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Really.  Would he like to swear that.  Because she can't predict who she'll suddenly come up with evidence for the existence of and neither can he.

          Edited: 2016-07-11 23:53

              2016-07-11 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I will sign terms with any kingdom that cares to negotiate them, which include the protection of their subjects.


              2016-07-12 00:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    She hadn't gotten the impression that signing was how things were usually done around here.

              2016-07-12 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    My meaning was understood. Any group of people too weak to have a leader who can swear to terms I claim as mine; no Vala-destroying power will doubt my capacity as an ally because I stomp on ants.


              2016-07-12 00:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth disagrees.  This world may have given him a biased sample of how many people are fucking evil.

              2016-07-12 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Working towards none of my ends in the hopes it will make an imaginary future person like me does not interest me. That's the best you get.


              2016-07-12 00:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Fine.  Can't save everyone.  She's not a Vala destroying power herself or this conversation would be going differently i.e. not at all.

              2016-07-12 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And while the Enemy commits himself to not bothering the various shellshocked kingdoms, Findekano says to his King, 'if we find a way to kill him - you're sworn not to do it -'

"I'll help you make sure that removing me from power and putting in someone who's not sworn not to wipe him off the map goes smoothly, yes," he says. "If you stay."

"If it helps you do the right thing," he says, "always."


              2016-07-12 00:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth listens in on the swearings.  She is solemnly satisfied with herself, considering.

              2016-07-12 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes, look at all of these awful people currently sworn not to kill each other.

 

Melkor retreats north to begin rebuilding Angband.


              2016-07-12 00:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, some of the awful people can shelter some non-awful people.

              2016-07-12 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldorin empire is going to take everyone on military duty and set them to cleaning up all that ugly scorched earth and rebuilding, yeah.


              2016-07-12 00:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    And now they're not besieged and could feed people.  And stuff.

              2016-07-12 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah, yeah, the King hates famines as a matter of principle and as soon as there's enough food it'll be distributed wherever in the empire it's needed.


              2016-07-12 00:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Good.

              2016-07-12 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The reconstruction effort is very efficient and very thoughtful and managed competently and doesn't involve any slave labor or anything. The Noldor take back their Silmarils. They didn't swear not to figure out how to kill the Enemy so they keep working on that. 


              2016-07-12 00:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She's not going to argue with that.



She thinks she will stay in Doriath with the blood berry bush and nobody she has punched in the face unless someone has an objection or Findekáno wants her as an advisor or something.

              2016-07-12 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Findekáno can write her letters. He does, occasionally. He's trying to get Maitimo to overhaul the system for conscription of Men to be less tidily coercive.


              2016-07-12 01:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    It is pretty tidily that.  Outright compulsory military service is not unheard of in Earth human countries but here is what she knows about other ways to orchestrate it.

              2016-07-12 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eventually a system is implemented that is just as tidy and less coercive. Findekáno does not communicate how he achieved this.


              2016-07-12 01:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    It's probably at least partly the obvious thing, which remains Findekáno's prerogative.

              2016-07-12 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They make it work. The King likes games, and seems to like this one as much as the old one, even if it does mean living in constant terror that Findekáno will get tired and leave. Findekáno is not tired. He does not leave. He fixes things. He will not reward Maitimo with affection but he will reward Maitimo with sex. Maybe someday he will have fixed all the things within reach and leave; maybe someday he will have fixed all the things within reach and Maitimo will turn out to have been one of the things within reach and they will grieve together for the love they once shared and then have a go at rebuilding it.


          Edited: 2016-07-12 01:19

              2016-07-12 01:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    






Elspeth does not know why Melian has so much trouble understanding her.  It's not that her magic doesn't work at all, Melian understands her to be honest and can read her mind and stuff.  The barrier is actually worse than with Dwarves.  She can make sense of things for Dwarves without supernatural assistance, it just doesn't get up to her usual standard.  Melian is somehow less able to understand her than that with magical help and it's annoying.

              2016-07-19 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Melian does not even notice that Elspeth is annoyed!


              2016-07-19 15:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Does Lúthien maybe have any ideas for what it could be?

              2016-07-19 15:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I mean, the Maiar think very differently from us? It takes a while to learn, I think. You'll get there eventually."


              2016-07-19 15:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Differently like how?  Elspeth's witchcraft is so desperate for understanding that she can sometimes pull together information she has no other way to know solely by constructing the right analogies to communicate things.  Elspeth can talk to rocks.  Why this deficiency?

              2016-07-19 15:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Their minds are much much bigger and they have much more attention and they care about completely different things and experience the world very differently..."


              2016-07-19 15:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Vampires have bigger minds too...



...how much bigger are Maiar?

              2016-07-19 15:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Probably a hundred times as much conscious attention, compared to an Elf?"


              2016-07-19 15:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Come to think of it Elspeth's not sure exactly how much an Elf has, but it's less than a vampire and probably less than a half-vampire.



...She's been throttling her magic so she doesn't overwhelm people.  Is she just... not explaining fast enough for Melian or something?

              2016-07-19 15:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Fast enough?"


              2016-07-19 15:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, even around vampires she can't go at top projection speed all the time; they'll recover but it takes a while and that's if she's just doing full context layering and content nesting, it doesn't even have to be a mnemic blast.  Maybe Melian is just missing so much context that she's barely keeping up with what Elspeth's trying to communicate when Elspeth's throttled to Elf-safe levels.

              2016-07-19 15:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Huh. That sounds possible."


              2016-07-19 15:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    But if Maiar have such big minds Elspeth could maybe just speed up?  If she comes up with anything that urgently needs communicated, anyway, she mostly doesn't urgently need that with Melian in particular.

              2016-07-19 16:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Pretty sure you couldn't send anything so complicated it bothered her, yeah. What sort of things have you had trouble explaining?"


          Edited: 2016-07-19 18:50

              2016-07-19 18:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Oh, why having a beautiful throne room did not constitute evidence of her benevolence was the first one but it's been a dozen little things, she seems to miss the motives holding any story Elspeth might relate together.

              2016-07-19 18:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Well, maybe now you can give it another try!"


              2016-07-19 18:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yup!  She can do that next time there is anything she wants to tell Melian beyond being background open to people peering at her thoughts.

              2016-07-19 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Doriath is so pretty! Now that the war's over Doriath doesn't need Dwarves so the King expels them all. People are very happy; they didn't like Dwarves.


              2016-07-19 19:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    ...is this one of the more humane expulsions Elspeth has ever heard of or not so much?

              2016-07-19 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Very humane! They just told all the Dwarves to leave, and they all did!


              2016-07-19 19:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Why were there even Dwarves here to begin with?

              2016-07-19 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dwarves built Menegroth and gave the Doriathrim weapons for the war.


              2016-07-19 19:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Why'd they do that?  The Doriathim don't seem exactly friendly to them.

              2016-07-19 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, the Doriathrim rather insisted.


              2016-07-19 19:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    


Does, uh, anybody see the problem here.

              2016-07-19 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're Dwarves. So, not really.


              2016-07-19 19:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well.



Elspeth does not contain any Dwarves, but she did live with them for a while and she's chock full of analogies.  This a good time to try Explaining Really Fast?

              2016-07-19 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Melian is happy to grant her an audience.


              2016-07-19 19:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And Elspeth... explains.



Really fast.



A vampire would be inconvenienced for a couple minutes trying to find places to put it all.



(She has wolves whose natural enemies slaughtered their people and made pets of them - she has Aro's snacks who were conquered, who were slaves, who were vassals to powerful neighbors and didn't dare object - she has the dim but echoing human memories of vampires who once were kings and generals and crusaders against, oh, who, somebody, not people, and some of them have since learned regret -)

              2016-07-19 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Melian goes very still for a while, not inconvenienced but absorbed. Thank you. That is interesting.


              2016-07-19 19:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It is not the most dramatic possible result, but.  You're welcome.

              2016-07-19 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I understand why it might be best for incarnates to conduct themselves differently, if they will later regret their course and pursue it from a lack of understanding. My concern is the protection of Doriath and I cannot regret anything that protects it, but I can understand that now to be a difference between us.


              2016-07-19 19:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...Headtilt.  Elspeth is not sure she understands.

              2016-07-19 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You have explained the incarnate perspective astonishingly well! I am not an incarnate and so I find it interesting but not compelling the way, say, protecting Doriath or having Elu is compelling.


              2016-07-19 20:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    ...Is there just a general Ainur-understanding-incarnates problem?  Because that would kind of explain a lot.

              2016-07-19 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There is! Their minds are very foreign to us.


              2016-07-19 20:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Do the Valar maybe want to understand incarnates?

              2016-07-19 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Very dearly, as I understand it.


              2016-07-19 20:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Cool.  Where does she go to explain things to Valar.

              2016-07-19 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Valinor?


              2016-07-19 20:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    She supposes she could build a raft to sleep on and tow it across.  If there's not a better way to get there.

              2016-07-19 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Airplanes?


              2016-07-19 20:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Is there one lying around?  She could make one from scratch, she guesses, but it would take longer than rafting across a sea.

              2016-07-19 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No, Doriath doesn't have any, but the Noldor have them whizzing around left and right.


              2016-07-19 20:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, would they like to donate one to Project Valar Having A Fucking Clue, she inquires in her next letter to Findekáno.

              2016-07-19 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He replies sure, but she should be careful lest they Vala it out of the sky in annoyance or fear.


              2016-07-19 20:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    How does one be careful in such a way as to not annoy or frighten Valar?

              2016-07-19 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Go to the ocean and petition Ulmo humbly for several months, generally.


              2016-07-19 21:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    


Can her berry bush be potted?

              2016-07-19 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Melian can give her a cutting.


              2016-07-19 21:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth and her potted cutting head to the seashore and she attempts to get ahold of Ulmo.

              2016-07-19 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It takes a month! When he rises out of the sea he is like Melian, but moreso, and she finds herself kneeling in the water.


              2016-07-19 23:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, that's... a thing they can do, she supposes.



Hello.  I can explain incarnates to Ainur.  I heard you might be interested.

              2016-07-19 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Very much so.


              2016-07-19 23:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Anything specific, or should I just sort of hit you with everything?

              2016-07-19 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Do you understand why the Noldor rebelled and left?


              2016-07-19 23:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    I'm not completely up on the history but I can try to interpret the facts for you if you tell me the story.

              2016-07-20 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We invited them to come to Valinor. And they did, and lived there, and then they heard that Men would be coming to the Outer Lands and they were jealous that their birthright would go to lesser races so they asked to leave. We said that it was unwise, but that they had leave. Then they murdered a lot of people and stole their boats and left.


              2016-07-20 00:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    They were jealous?  She has not seen this made manifest; how does Ulmo think he knows that?

              2016-07-20 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It started when they found out about Men inheriting the Outer Lands. And they said 'we alone shall be the rulers of Arda, no other race shall oust us!' What would you expect it to look like if they were jealous?


              2016-07-20 00:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Probably less of all this only mildly exploitative governance of humans thing they're doing.  Also they might have been saying that the Valar were not suitable rulers of Arda.

              2016-07-20 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Why would they think that?


              2016-07-20 00:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Lots of reasons.  Here they are in all their very quickly explained glory.

              2016-07-20 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He goes even stiller, for even longer, than Melian.

I always thought bringing them to Valinor in the first place was a bad idea.


              2016-07-20 00:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, Valinor sounded mostly pretty nice to her, but in a way that compensated for the Valar sticking around after designing the place more than anything else.

              2016-07-20 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't think most Elves feel that way about it at all.


              2016-07-20 00:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Unfortunately the quality of her explanations is limited by what she has stored, and she only has snippets of osanwëd elf memories, so if Elves are weird in some way she cannot necessarily account for that.

              2016-07-20 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You would expect most people of the kind you understand to resent the Valar and regard them as a downside to life in Valinor?


              2016-07-20 01:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Maybe not if they were very conservative and obedient by inclination.  But any substantial population not selected for that yeah there'd be problems.

              2016-07-20 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is useful to know. I will go try to explain it to my brethren.


              2016-07-20 01:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Would he like her to come along?  She does like explaining things and wasn't particularly doing anything important in Doriath.

              2016-07-20 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Will you disrupt the peace of Valinor?


              2016-07-20 01:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She has to be about yea provoked (and about yea unsupervised by deities) to disturb the peace of anything.  However, she does think pretty loud and contains concepts and images potentially unsuitable for children or Valian Elves.

              2016-07-20 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I can take you to the Valar without bothering any Elves.


              2016-07-20 01:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Then she is pretty unlikely to disturb the peace of Valinor.

              2016-07-20 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then the waves will rush up around them and she is standing on a different shore. It is strewn with gemstones. Ulmo joins her. I hate leaving the water, he says gloomily. This is a hundred miles south of Alqualonde, the Elven coastal city. Am I doing better at explaining things incarnates want to know?


              2016-07-20 01:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    She didn't really meet him before, but it is in fact kind of reassuringly conversational that he remarked on not liking to leave the water and she does like having an idea where they are!

              2016-07-20 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The fastest way to get inland from here is flying! I think incarnates find it upsetting but I do know how to keep speed, noise, and temperature within their tolerances. We could also walk. Walking with me will be much faster than usual.


              2016-07-20 01:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    Flying actually sounds like lots of fun to Elspeth, and if it's not fun it will at least be educational.  She has the following speed/noise/temperature tolerances.

              2016-07-20 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then they will fly! At eighty percent of her tolerances! For Taniquetil! It will not take long.


              2016-07-20 01:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Whee!

              2016-07-20 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If they were going slower they could appreciate the scenery; it's lovely. Instead they reach Taniquetil and Ulmo says gravely, Elspeth has a magic that allows her to explain incarnates.


              2016-07-20 01:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    She does!  She has that.  She can repeat what she gave Ulmo or they could ask her about something else or she could just sort of firehose Incarnates: The Concept at them.

              2016-07-20 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They want to know why incarnates don't always do Eru's will even when they understand it.


              2016-07-20 02:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Oh boy has she got information on that.  Not so much Eru in particular but she's got lots of people sincerely believing in Earth religions - or obliged to pretend - or wracked with doubt - wrestling with temptations and beating their heads against theological debate and drowning in why why why and forgetting their laws their vows their convictions in a moment's excitement or lust or confusion -

              2016-07-20 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

This is so helpful. She has fourteen Valar positively glowing at her, which regrettably feels like more static and air pressure.


              2016-07-20 02:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, that's kind of uncomfortable but she assumes they can't help it.

              2016-07-20 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can't! Containing themselves in incarnate forms: really hard. Does she know why Elves want their loved ones back from Mandos even if it is not the proper time.


              2016-07-20 02:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Her most vivid examples on this are vampires in infinite abysses of grief - this is probably not exactly what the Elves are doing - there are human examples too, though, worlds with the color drained from them without a lost person bringing light and dimension - disclaimer, by and large these people did not expect their loved ones to come back and start walking around again ever, that's not so much a thing in her world.



Here's Marcus and his Didyme new-made all over again and his white ribbon healing itself in the air -

              2016-07-20 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Some of the Valar are weeping.

Then how to explain to them when their loved ones cannot be permitted to return -


              2016-07-20 02:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well.  Why can't they?

              2016-07-20 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't desire to, or they are too dangerous to others, or they will be in uncorrectable terrible pain, or they are not worthy...


              2016-07-20 02:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Not worthy" is going to be a really hard sell to somebody who loves them.  Among vampires (again: this is probably not what the Elves are doing) it is taken for granted that if you kill a mated vampire you can't leave their mate alive, not like that, not even if the mate's innocent, sufficiently desperate affection doesn't care what they did -



If there's a way to convey the lack of desire to live directly that could help - or to explain, really compassionately explain that the best interests of the person do not involve being alive, that they would hurt -

              2016-07-20 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar briefly consider whether they should also kill the loved ones of dead Elves, would that help.


              2016-07-20 02:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Probably not.  They're not vampires.  If they're normally not allowed to commit suicide they could make an exception to that rule, maybe.

              2016-07-20 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's not 'not allowed' but it's a really serious fault of the soul and violation of Eru's will. They think it keeps being so if the Elf in question is super sad about lost loved ones, but perhaps they should check.


              2016-07-20 02:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Does Eru need incarnates explained to him too, perchance?

              2016-07-20 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ....maybe? They can petition him to come speak to her!


              2016-07-20 02:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She is totally willing to explain things to anyone who needs things explained!  It is her whole deal!

              2016-07-20 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eru doesn't make an appearance, but the Valar have more questions. Why was Feanáro upset about his father's remarriage? They explain the context there.


              2016-07-20 02:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, probably because he was a grieving small child informed that his mother was never coming back and that he had to accommodate this total stranger in a capacity implying that she was to be a replacement.

              2016-07-20 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So how should they have handled that one.


              2016-07-20 02:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    The only part that was definitely any of their business was Miriel having to stay dead.  They should not have obliged Miriel to stay dead.  They might have chosen to advise Finwë to hold off on remarrying until his kid was grown up but that doesn't seem a good use of divine command.

              2016-07-20 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the Noldorin civil war? What should they have done about that? What they did was 'nothing' because they'd learned the lessons of overintervention but now the King of the Noldor was quite evil, maybe they should have done something.


              2016-07-20 03:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Yeah he's pretty evil.  More context on the leadup to the war?

              2016-07-20 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Finwe was King, and the following bitter divisions and suspicions cropped up among his children, and then when he was assassinated both his sons made bids for the throne and there were violent clashes in the streets and then they escalated and then the one brother assassinated the other and then the current King killed a dozen people and ended it and marched his abruptly united host on Alqualonde to steal their boats.


              2016-07-20 03:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, that's a mess.  It is actually possible that once it got to that point there is nothing the Valar could have done - well, maybe, she's a little unclear on how fine-grained their magic powers are.  The awkward half-sibling backstory probably didn't help.  ...Weren't they making sure people who were dangerous to others stayed dead, by the way, how'd they miss Melkor.

              2016-07-20 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After three Ages imprisonment they paroled him because he apologized profusely, did lots of public works, etcetera. It seemed cruel to imprison someone for all eternity. They've learned their lesson now and don't parole people anymore.


              2016-07-20 03:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    They might be overapplying this lesson.  What with the Powers and incarnates being different sorts of thing.  She is sort of optimistic that even the evil king will cut it out one day in like five hundred years via frequent exposure to his non-horrible victim who is way fonder of him than Elspeth is!

              2016-07-20 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That seems in general hard to orchestrate though! Also can Elspeth explain that situation the Valar are confused about how they could have prevented it.


          Edited: 2016-07-20 03:20

              2016-07-20 03:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Here is what the evil King was eviling and what Elspeth did about that and what the evil King did about that and what Findekáno did about that.  His current status is... nonurgent.



Rehabilitative justice is in fact difficult!  But probably not impossible when you have enough information.  But it's probably still a good idea to supervise people who are being rehabilitatively justiced and not just sort of let them assassinate people.

              2016-07-20 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They were very closely supervising Melkor! He had a thousand years of saintly behavior under his belt and then he slipped the supervision!


              2016-07-20 03:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    How'd he do that?

              2016-07-20 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Managed to figure out what it was checking and technically abide by all of that while evildoing.


              2016-07-20 03:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    It wasn't checking for "assassinating people"?

              2016-07-20 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That was the first notice they got that he'd stopped cooperating, and he fled the continent immediately!


              2016-07-20 03:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It is customary to, when supervising someone who may do bad things, make it actually difficult for them to do them and actually difficult for them to leave custody, or at least have some way of verifying that they really don't mean to over some period of time.  Addy, for example, has her mind read kind of a lot to make sure she's not up to anything.

              2016-07-20 14:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They thought they had those. They underestimated the Enemy. He had a means of faking some oaths he made.


              2016-07-20 14:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    How'd he do that?

              2016-07-20 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They aren't sure! 


              2016-07-20 14:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, they're the same sort of thing, right, how would they do that if they wanted to?

              2016-07-20 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They wouldn't want to, and so can't think how they would.


              2016-07-20 14:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That seems like a drawback.  Do they always have this problem?  Is that why incarnates are so confusing?

              2016-07-20 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes. To do something and to think about doing it and to desire to do it are all the same for them. Incarnates are different, apparently.


              2016-07-20 14:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yep.  Well, what did it look like when he delivered the oaths?

              2016-07-20 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They show her the memory; Melkor kneeling before them, sobbing, pleading for another chance at life, promising never to harm even the smallest creature in Arda, promising to fix everything he'd done wrong with orcs, promising to heal Arda together with them...


              2016-07-20 14:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Well, was he definitely speaking aloud?  It does have to involve speaking aloud if she remembers right.

              2016-07-20 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He was speaking aloud.


              2016-07-20 15:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, if vampires did oaths one could fool Elspeth by going out of her pitch range, but presumably Valar all hear the same pitches and stuff...

              2016-07-20 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Depends on how they're doing their senses, actually.


              2016-07-20 15:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    How were they doing their senses?

              2016-07-20 15:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fourteen different answers. Some of them had incarnate forms, some of them were just aware of all things in the relevant radius but in a way difficult to translate to senses.


              2016-07-20 15:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well.  Are the latter group sure he wasn't sneaking anything into all that sobbing?

              2016-07-20 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ....no.


              2016-07-20 15:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    That might be it then.

              2016-07-20 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elspeth is so helpful! Can she explain why not all the Elves wanted to come to Valinor.


              2016-07-20 15:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Not even all the Valar thought that was a good idea, right?  How was the idea presented?

              2016-07-20 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They showed up and told the Elves how nice Valinor was! And safe!


              2016-07-20 15:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    ...so, total strangers who do weird things to the air around them and have difficulty holding normal conversations with incarnates that take their traits into account show up and announce that they want to uproot some Elves and take them to this place none of the Elves have ever seen and it is definitely nice, and safe, because they totally know how these things work for incarnates right, and are totally trustworthy...

              2016-07-20 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    But it was nice and safe! For nearly four hundred Years it was perfectly so!


              2016-07-20 15:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Look, sometimes people who don't know Elspeth don't believe her when she says wacky things out of nowhere, she has about a sixty percent success rate leading directly with "so!  vampires exist!" when she's talking to somebody who's wandered into a Coven site instead of doing a whole "sit down this is complicated" shtick, and the Valar were operating with a handicap where she has an overwhelming advantage.

          Edited: 2016-07-20 15:52

              2016-07-20 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's actually pretty impressive that most of the Elves came. They should congratulate the Elves.


              2016-07-20 15:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    At this point that would probably sound condescending.

              2016-07-20 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can she explain condescending.


              2016-07-20 16:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yup!



They might be able to pull off something like congratulating the Elves if it were more in the form of an apology for being so inscrutable and not realizing what a leap of faith coming to Valinor was, but just "millennia later, by the way, congratulations" is gonna have problems.

              2016-07-20 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What kind of problems? If it's a nice thing, why would a couple thousand years make it less nice?


              2016-07-20 16:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Time kinda matters to incarnates.  It matters when things happen before other things, even if the things are "more of whatever is going on already", and this adds up to urgency and scheduling and panics over being late and hurrying through things - and saying things a couple thousand years late implies all kinds of stuff about what can possibly have been on your mind in the intervening couple thousand years and that matters -

              2016-07-20 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

Oh.

 

In hindsight, not saying or doing anything for three Years after the Darkening probably was a bad idea! Incarnates would have cared about that!


              2016-07-20 16:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Yup!

              2016-07-20 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maybe the civil war wouldn't have happened!


              2016-07-20 16:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Possible!  Only if they did useful things during that time as opposed to unhelpful things but three Years is a long time.

              2016-07-20 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They could have put everyone inclined to have a civil war in Lorien, at least.


              2016-07-20 16:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That might not have been taken well.  They don't seem like the "ooh, lovely gilded cage" types.

              2016-07-20 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, they kind of deserve it for having a civil war! Also can she explain 'lovely gilded cage types'?


              2016-07-20 16:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Gilded cages are this concept.  The one she was in one time was like this!  She was not in it for starting a civil war but for other reasons.  The problem with them is that however comfy they are you cannot leave them and go do things, and they may have had things in mind besides having civil wars, like going and fighting the Enemy.

              2016-07-20 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Which was silly of them; they couldn't possibly have won. The Valar told them this.


              2016-07-20 16:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And the Valar were believable because?

              2016-07-20 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar were right!


              2016-07-20 16:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    No, see, they just discussed this, that doesn't necessarily help.

              2016-07-20 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    How could they have explained it to the incarnates? Other than 'look, you've seen us, you don't even know how to injure us!'


              2016-07-20 16:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, maybe they could have gone into more detail on how exactly Valar were uninjurable and then the nuke wouldn't have been such a surprise disappointment.

              2016-07-20 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The incarnates didn't even ask, just started having a civil war! Also they did not think it'd be wise to warn them against nuclear bombs since that would involve telling them about nuclear bombs.


              2016-07-20 16:50

      





  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    They can volunteer information without having to be asked!  And, well, now they know about nuclear bombs anyway.  Why didn't it work?

              2016-07-20 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Because the Valar do not have to have a physical form at all if they don't want one, and making new ones only takes so long if they want the new ones to be humanoid and have senses and so forth. Delaying a Maia by destroying their physical form works fine; delaying a Vala like this really doesn't, unless the Vala for aesthetic reasons doesn't want to take physical form again until they can have a pretty one. Melkor doesn't have that aesthetic preference. 


              2016-07-20 16:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    That explains why he is now two walking fallout clouds.  At least he is now sort of behaving himself, although Elspeth does not think he really took her argument as far as it deserved.

              2016-07-20 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah, the current situation does not seem good but if the Valar get involved the continent will crumble into the sea.


              2016-07-20 16:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    That would be bad.  Why would that happen?

              2016-07-20 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Melkor has magically invested himself into the ground. It makes him much weaker but also means that a magic contest with him would involve channeling lots of powerful magic into the ground.


              2016-07-20 16:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Elspeth considers offering her services as a herald so an evacuation attempt would get better turnout than the last time the Valar tried to convince a bunch of people to go somewhere but unfortunately she doesn't work at all on Dwarves...

              2016-07-20 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dwarves are very confusing can she explain them any?


              2016-07-20 17:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    Dwarves are great!  She doesn't personally love living among them but that's because she's kinda attached to broadcasting herself all the time, she thinks they're lovely.  They do economics and understand incentives really well and are much less horrible than most people around here!

              2016-07-20 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Why are most people horrible? The Valar tried to explain to them how to not be horrible.


              2016-07-20 17:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...well, the Valar aren't that good at explaining things, but Elspeth hasn't actually had much luck explaining to people how not to be horrible, either, she kinda had to extort the evil king to get any ground given there, so it may not be a gap in understanding per se.  They might just think they're more important than other people, or be frustrated or in pain and lashing out because their self-control or desire to exercise it has eroded, or rationalizing because they see no other way to meet their needs and goals...

              2016-07-20 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Valinor had anything anyone needed! There was no need to be evil to achieve what you wanted!


              2016-07-20 17:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Really?  Anything?  So all the unworthy dead, they're coming back any minute -?

              2016-07-20 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay, but being evil wouldn't help with that anyway.


              2016-07-20 17:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, yes, but people have coping mechanisms and some of them are evil.  You can't just take people in pain and tell them to shut up because they live in paradise.  This will only work some of the time.

              2016-07-20 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And now that they're all super evil the Valar don't want to invite them to paradise.


              2016-07-20 17:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Which kind of puts paid to the "how about living in paradise instead of being evil" strategy for morality management, so now anyone inclined to being evil may as well go nuts, because why not.  Incentives!

              2016-07-20 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People should want to not be evil for its own sake!


              2016-07-20 17:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Well, sure.  She agrees, even.  But it's hard for some people more than others, and people cannot always do hard things.

              2016-07-20 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they should just go 'hello, evil King, you are free to move back to Valinor any time, maybe consider saying sorry for the boat massacre?'


              2016-07-20 17:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    That's probably not a great plan either.  Sorry, just because Elspeth understands more things about what's going on doesn't mean she has all the answers.

              2016-07-20 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elspeth has been very helpful and shouldn't feel bad about not having a perfect solution! Only Eru has that and apparently he's not in the mood to talk!


              2016-07-20 17:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    That sounds very frustrating!

              2016-07-20 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It was sweet of Elspeth to come explain incarnates anyway. Does she want anything?


              2016-07-20 17:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    She wants to go home.  Or at least have a way to to tell them she's all right, if her wolf's managed to hang on this long...

              2016-07-20 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can send her home! To right where she left from?


              2016-07-20 17:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    There is fine!



Is there a way to let Findekáno know she's going home?  He might worry, and he's not horrible.

              2016-07-20 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can send a herald of the Valar. Her judgment of him seems a little kind, though; he sleeps with men, after all. That is pretty horrible.


              2016-07-20 17:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...no not especially.

              2016-07-20 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are admittedly lots of people who are worse.


              2016-07-20 17:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    That is not really what she was getting at.



She has some gay vampire memories!  Vampires can't afford to be bigoted about this sort of thing, wouldn't get them anywhere.

              2016-07-20 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, Elves and vampires might be different. Also note how all of those are serial killers.


              2016-07-20 17:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Not all of them.  Gianna's not.

              2016-07-20 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Still. Eru said not to do that, and the Elves know better. If Findekáno'd avoided it in the first place he'd never have caught the attention of the evil King.


              2016-07-20 17:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Victim-blaming.

              2016-07-20 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It seems fairly obvious that if Findekáno didn't sleep with men none of this would have happened! What's the problem with this observation, is it another incarnate thing?


              2016-07-20 17:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, if Findekáno were a girl and Maitimo liked girls, or vice versa, the exact same thing could have happened anyway.  The problem is Maitimo being evil, that's all.

              2016-07-20 17:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah. Okay. They'll send a courier to Findekáno and the courier will not suggest to him that his problems could have been avoided by abiding by Eru's law. 


              2016-07-20 18:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    It's probably occurred to him at least once in the last three and a half centuries, she's sure.  Why did Eru even make gay people if they're just supposed to suffer?  She could cope indefinitely without romance or the hope of it if that were a good idea for some reason (in fact she has a wolf, but) but she's weird.

              2016-07-20 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's character-building to cope indefinitely without romance or the hope of it, but also if anyone doesn't want their character built the Valar will just fix them.


              2016-07-20 18:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Hiss.

              2016-07-20 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can she explain?


              2016-07-20 18:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Yes.  Yes she can.

              2016-07-20 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well.

 

Offering still seems better than not offering. In case people would like to get fixed.


              2016-07-20 18:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Sure.  She's got memories from a wolf who didn't want to be gay anymore and went and found himself an imprint.  But this is mostly because people would have made his life hard if he'd just gone around being gay.  And those people are jerks.

              2016-07-20 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    But was he happy once he found himself an imprint?


              2016-07-20 18:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Yep.  Just not quite himself as he was anymore.

              2016-07-20 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So, seems like a good option for people to have if they'd like. The Valar will not be jerks to people, but they will tell people Eru's will because people ought to know what Eru wants, even if they decide not to listen.


              2016-07-20 18:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Elspeth is kinda not sure why it matters what Eru wants.

              2016-07-20 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It matters to lots of people, even if Elspeth isn't one of them.


              2016-07-20 18:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Sure.  But going out of your way to make sure everybody knows implies it ought to matter to them.  Nobody's going around making sure everyone knows a random human farmer's opinions on gay people because no one cares to imply that.  Why?

          Edited: 2016-07-20 18:17

              2016-07-20 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eru created the universe and all the people in it.


              2016-07-20 18:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    So?

              2016-07-20 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If you asked people 'whose opinions do you care about' lots of them will mention the creator of the universe, won't they?


              2016-07-20 18:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, they can't exactly get clean data because everybody in Arda they could ask has probably been brought up being told things about whether they ought to care about Eru's opinions, but while the situation is not exactly analogous Elspeth contains plenty of contempt for hypothetical Earth divinity on the grounds that they have clearly done a shoddy job.  She does not have her mama's memories from her mama's own perspective but she did still raise her.

              2016-07-20 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So some people will hear Eru's will and decide they don't care. Other people on Earth do try very much, though, right, and even without much clarity about what their creator wants?


              2016-07-20 18:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Yeah.  It's kind of a mess, honestly.  And leads to people being jerks at anyone who disagrees or can't live up to their standards.  There's, like, Grandpa Carlisle, but he's a rare bird.

              2016-07-20 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he'd want to know what his creator wanted from him even if it was hard and unfair, right? So even if Elspeth objects they will keep on making it known.


              2016-07-20 18:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, his interest in his creator's desires has a lot to do with believing they are not unfair.

              2016-07-20 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, it is for the Elves to judge whether Eru is unfair!


              2016-07-20 18:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Okay then.



...totally is though.

              2016-07-20 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes, she's communicated very well that she thinks so. Does she want to go home now.


              2016-07-20 18:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    If they're all done having things explained sure!

              2016-07-20 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They think incarnates make sense now!


              2016-07-20 18:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Okay!  They should be careful not to be too overconfident with that, even people who are incarnates can make huge mistakes in understanding others!

              2016-07-20 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Noted! They've been erring on the side of caution anyway, and will keep doing that. And home?


              2016-07-20 18:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    Home!

              2016-07-20 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And she is right where she left from.


              2016-07-20 18:40

      





East

map of worlds




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Adjacency is annoying.  Edda is next to Elentári (formerly Flat Arda) and to Space Arda which yet lacks an improved name; Space Arda is next to all three daeva worlds and Hex, but not to Limbo; all the daeva worlds are next to Limbo and Revelation, which are also next to each other - it takes four hops to get between Elentári and Revelation.



There might be shortcuts, but since their current greatest ability to address problems - especially Enemy-scale problems - in other worlds is the Tesseract, it seems efficient to go places that are adjacent to Edda and therefore within its jurisdiction.  It is still grouchy and won't help with anything Loki can't do her own fact-finding work on, so it's worldleapers.  Cam goes alone first - it's unlikely that he will land in a star, but not genuinely impossible, and he can then find somewhere comfortable to land and go fetch Loki and whoever else is coming along.



For a while, the worlds they find are more or less equivalent to finding new civilizations within Edda.  They have to be discovered differently but they're just places, with people, no alts, no Ardas.  They are investigated and put on file for their resources or needs; if there's anything really pressing (planet about to collide with its moon, that sort of thing) Loki fixes it before moving on.  Maybe eventually someone from one of these worlds will turn out to be really interesting and they'll be delighted to discover alts of them too but they'll have to distinguish themselves some way in some world first.



Then there's another Arda.



"Another one?" Loki asks.



"Complete with mutually intelligible Quenya," Cam says.



"Enemy an ongoing problem?"



"Yeah, but..."



"Yeah, this time I will have a conversation before I destroy him, wouldn't want another close call.  Let's go meet the local Noldor."



Where are you, local Noldor?  Loki and Cam are there now too.

          Edited: 2016-07-23 04:10

              2016-07-21 00:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He blinks at them.

He's sitting on his throne looking relaxed and perhaps bored and in reality conducting thirty conversations at once. He concludes them while slowly blinking at the new arrivals. 

"...hello," he says. "Teleportation or really excellent invisibility?" And he waves the guards back.


              2016-07-21 00:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Both!  Teleportation in this case.  We interrupting anything?"

              2016-07-21 01:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "A war, I hope! Do you happen to also have magic up your sleeves that would let me efficiently convince you my side ought to be the winning one?"


          Edited: 2016-07-22 03:25

              2016-07-21 01:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "You are, like, Maitimo number nine of our acquaintance," she says, "although five of those sort of don't count.  The only reason I didn't kill the Enemy first and visit second is last time there was a deadman switch setup and figuring out if there's anything like that here requires nonzero locality-specific information."

              2016-07-21 01:05

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I don't know what information you'd require; if you've met nine of me you probably have more information about whether there's a deadman switch setup than I do. I also cannot help you, we're currently sworn to a ceasefire, though you said that like you don't expect to need much help."


          Edited: 2016-07-22 03:26

              2016-07-21 01:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...you're sworn to a ceasefire?  That's new."

              2016-07-21 01:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The war escalated to the exchange of extremely destructive weapons and we had something cobbled together from the Silmarils that would have killed him but would have taken half the planet's population with, and so we negotiated. He's not allowed to hurt anyone." 

 

He elides Elspeth, because this woman looks like Elspeth's mother and Elspeth's mother was purportedly likely to want him dead. Though if this woman got along with nine other Maitimos then probably she doesn't have the same reservations - or the other Maitimos had more discretion - 


              2016-07-21 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Anyone anyone, or like, non-orcs, or what."

              2016-07-21 01:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Anyone I call a citizen, a privilege I've been abusing."


              2016-07-21 01:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Well, that's not going to do in the long run.  Well.  If you can't help I may have to have another entire conversation with Sauron, I hate having conversations with Saurons..."

              2016-07-21 01:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Could try the Valar."

              2016-07-21 01:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Guess they might know."

              2016-07-21 01:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Did some of my counterparts know? What information should I be asking around for? Not that I expect the Valar'll kill you on sight but I also don't expect very strongly that they won't do that."


              2016-07-21 01:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "The Valar will not successfully kill us on sight, anyway," says Loki.  "Not that it couldn't be very irritating if they tried, but Valar are often sort of irritating even when they aren't doing that.  Your counterparts did not know about the deadman switch as such, we found out about it by lucky accident, but we'll have an easier time knowing where to look with more precision than 'well, the Valar might know' if we know what's weird about this Arda compared to the others."

          Edited: 2016-07-21 01:22

              2016-07-21 01:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And the ceasefire's weird? The Silmarils being weaponizable to destroy the Enemy: is that weird?"


              2016-07-21 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, actually, both cases I got there first.  What's your angle on that?"

              2016-07-21 01:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "They can effectively stop time within a radius, that works fine on Valar. They can tweak what they do to the stuff in that timestopped radius, and one thing is 'have every atom decay at a different rate' and we didn't get a chance to try it but given how quickly he agreed to generous ceasefire terms I'm pretty sure it would have worked."


          Edited: 2016-07-22 03:26

              2016-07-21 01:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Timestop thing saw use in the other flat Arda, but it was defense, not offense."

              2016-07-21 01:28

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Getting it to work as offense took us years! Though my father's dead and could probably have done it in a couple of months. I suppose it all depends on when you got your Silmarils back relative to when your hand was forced."


          Edited: 2016-07-22 03:27

              2016-07-21 01:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Dead Fëanor is also new.  How'd he die?"

              2016-07-21 01:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He was assassinated by his half-brother when the Noldor had a civil war, three hundred fifty-some years ago."


              2016-07-21 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Eugh.  Okay.  Didn't escalate that far in the others and you're farther ahead timelinewise."

              2016-07-21 01:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I should congratulate my counterparts on defusing it better. I managed, but it took too long and cost too much."


              2016-07-21 01:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Not actually sure to what extent they'll take credit for that.  Could be a difference farther upstream."

              2016-07-21 01:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Melkor pardoned in 1400? My father makes the Silmarils in 1450 and then starts working on various other necessities for an independent Noldorin kingdom? Gets provoked into pulling a sword on Nolofinwe in 1490, gets exiled by decree of the Valar, Melkor extinguishes the Trees and assassinates Finwe in 1495?"


          Edited: 2016-07-22 03:27

              2016-07-21 01:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Matches except Space Arda it wasn't swords.  Or trees.  ...We're working on a better name for Space Arda."

              2016-07-21 01:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I am extremely curious about the differences between worlds, here. There are other dimensions that have the same history up to a single point of divergence? Is that it?"


              2016-07-21 01:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Not exactly - you might match Elentári that closely but Space Arda's different, higher tech level and entire planets standing in for continents in Eru's charmingly repetitive narrative.  Also there's human alts of your entire family in a world that is not an Arda at all!"

              2016-07-21 01:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And the two of you are the same person from different worlds?"


              2016-07-21 01:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Caught that quick, you don't even have one of us here and he hasn't been saying much."

              2016-07-21 01:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I could say more but I'm not as well acquainted with any Maitimos."

              2016-07-21 01:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And she has more of a diplomatic background," he says, nodding, "and more personal animosity for the Enemy - longer war? It's - I form a model of a person in my head after a few minutes of paying them my full attention, and yours was like hers, so much so I was trying to figure out if I was missing something or if you were an illusion of hers or if she'd done something like what Melian did - if that's a feature of any of your universes..."


              2016-07-21 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I did not stare at her for centuries.  And yes, she had a longer war and he made it more personal with her over the course of it.  The diplomatic background is because she's a princess."

              2016-07-21 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "- forgot to introduce ourselves!  Sorry.  I'm Loki, this is Cam."

              2016-07-21 01:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "It is a pleasure to meet you!!! If I have not just extradimensional visitors but extradimensional princesses I should put on the diplomat hat myself - I know I have it around here somewhere - but I can't seem to muster the mood while the Enemy still lives. Arda's honored to become acquainted with whereveryou'refrom and looks forward to a long and lovely relationship. Care to go check whatever you need to check to see him safely ended?""


          Edited: 2016-07-22 03:27

              2016-07-21 01:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, sure, if you don't have a better idea I'll just ask the Valar."



She touches the Tesseract and is slightly at Taniquetil.  "Hello," she says there.  "My name is Loki and I'm from another world and I can help you with your Melkor problem."

              2016-07-21 02:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Cam watches her crackling blue and wags his tail.

              2016-07-21 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hello, it's a pleasure to meet you. I am Manwe but you probably already know that if you know we have a Melkor problem. 


              2016-07-21 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Yeah, Ardas turn out to be variations on a theme, so to speak.  The last time I killed a Melkor, well, nothing happened, but the corresponding Sauron had a deadman switch which was a mess to clean up.  Do you happen to know if this set has anything like that?

              2016-07-21 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He had at one point invested himself in the continent thoroughly enough that destroying him would cause it to crumble. He has since changed his priorities, I think, and might be differently vested.


              2016-07-21 02:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    I can hold the continent together.  I can also round the planet!  Anything other than that which you know of?  It might help if they haven't been expecting godslayers to turn up, last time they had warning that that sort of thing might be coming.

              2016-07-21 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think Elspeth observed to him that godslayers were bound to show up eventually, but his hope was interdimensional travel or possibly negotiating with them, not a means of taking Arda with him.


              2016-07-21 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Is he particularly negotiable-with?  I did hear about a ceasefire.  Not sure what I'd want a live Melkor for regardless...  Should I know who Elspeth is?

          Edited: 2016-07-21 02:11

              2016-07-21 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elspeth was an interdimensional visitor to this plane! he sends an image. Her magic was that she could explain things and she explained incarnates to us and explained Melkor into the ceasefire. It was very useful, but she desired to return to her home plane so we sent her back.


              2016-07-21 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...that, uh, explains why you are so personable for a Manwë.

              2016-07-21 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I can explain incarnates to other versions of me who don't understand them! It aids us in making Valinor blissful tremendously! The Elves gave us a lot of credit for trying, before, but we were pretty bad at it.


              2016-07-21 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Loki giggles.  I can pass the offer along.  Well, if Melkor is expecting to negotiate with godslayers maybe I should just go see if he has anything tempting to say, although considering the history of parole violation it'd have to be really good.

              2016-07-21 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We concur.


              2016-07-21 02:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    I will be back presently to discuss dead people and stuff like that.



And she depresences from Taniquetil and presences - just a little bit - where Melkor is.



"Heard you were expecting godslayers."

              2016-07-21 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It was made apparent that there are much bigger players than the Valar in the multiverse."


              2016-07-21 02:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "There are!  Apparently this got you as far as a ceasefire with the Noldor."

              2016-07-21 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I was demonstrating my capacity to be a good neighbor. Also they were going to destroy half the planet with that thing and that would just have been a shame. King would have done it, too. He has a ruthless streak."


              2016-07-21 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You sort of bring that out in people.  So.  Why do I want you as a neighbor, besides your ability to hold ceasefires?  You mostly behaved on parole, too, a ceasefire doesn't prove much."

              2016-07-21 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh," he says, "I don't think you do, I think someone will. I've been poking at the paths between dimensions and found one that has a plane for torturing bad people when they die! And I thought 'that sounds perfect' and submitted my qualifications. Good-bye."


              2016-07-21 02:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    What -



She's already touching the Tesseract, come on die -

              2016-07-21 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Tesseract can't find him.


              2016-07-21 02:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    ...Sauron?

              2016-07-21 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No Sauron.


              2016-07-21 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    Loki's Allspeak proceeds to struggle with a marvelous string of invective.

              2016-07-21 02:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "What, what happened -"

              2016-07-21 02:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "They fucking ran away to another world out of network -"

              2016-07-21 02:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...how?"


              2016-07-21 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I don't know!  The Valar said somebody named Elspeth 'explained him into' the ceasefire telling him he might want to be a good neighbor to the sort of person who can kill gods and I thought I'd see what he said, it'd be the right time to mention a deadman switch by his own lights, and I didn't - react - fast enough - and he's gone, Tesseract can't find him anymore and I don't know enough about where he went to follow him by teleport -"

              2016-07-21 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...fuck.  Okay.  Well.  We can still patch this place up, we can chase him when we've got some kind of - scrying or something, or we can do worldleapers from here, once we have another Melkor-killing solution which stretches better."

          Edited: 2016-07-21 02:47

              2016-07-21 02:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
     

He buries his head in his hands. "Aaargh."


          Edited: 2016-07-22 03:28

              2016-07-21 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Definitely need another Melkor-killing solution," mutters Loki.  "We can put all the Fëanors and all the Silmarils in a room and see what they cook up or something.  Ugh."

              2016-07-21 02:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Did you mention doing something about the dead? We really did have Melkor-killing sorted, albeit with unsatisfactory collateral damage, and I'm sure my father could have done it faster."


              2016-07-21 02:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Yeah," sighs Loki, "these seem like more reasonable than usual Valar, even, shouldn't be a big deal."



Back to Taniquetil.  The good news is he's gone.  The bad news is he escaped before I realized he had a way to do that and he's in a world where my artifact doesn't work.

              2016-07-21 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is very grave news indeed. I doubt his oaths not to harm people stretch into that world, or that this would suffice if he did, but just in case, the King of the Noldor could claim all neighboring dimensions as Noldorin and their citizens as his. I am not sure to what degree the absurdity of the claim would be a problem.


              2016-07-21 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    That would only even theoretically help if Melkor heard about it, right?

              2016-07-21 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes. 


              2016-07-21 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Is that likely?  Do you have a way to communicate with him?  Or can you identify where he went, so he can be more easily followed when I have a more portable way to kill him?

              2016-07-21 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We would need some information to go off. Not much, but some. Someone who'd been to the world in question, or knew someone who had. I suspect he's scrying on Arda if he can because this resolution will entertain him.


              2016-07-21 03:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    I'll suggest absurd citizenship declarations to Maitimo, then.  All I know about where he went is that it is not adjacent to my own world and he claimed it had a plane for torturing bad people when they die.

              2016-07-21 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's not enough for us to work from. I am sorry.


              2016-07-21 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Sigh.  So lacking near-term solutions for that fiasco... about the dead people...

              2016-07-21 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elspeth explained that having unworthiness to return to life as a criteria was going to make people very sad! We still had to keep the orcs dead because of their oaths, but maybe if Melkor has skipped the dimension there's a way to do it...


              2016-07-21 03:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I can fix oaths.  My solution for oaths is unfortunately broad-spectrum free-will dispensing that doesn't recognize a salient difference between orcs and Elves, although I might be able to hack something together if I teleported all the orcs to another world and de-oathed them there, some of the Elves were upset about the free will in the last Arda.

              2016-07-21 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That would solve that problem. There might still be too many resentment for Elves and orcs to live peaceably together.

 

And you want Elves to keep their oaths; for example, the Noldorin King is sworn to stop being evil and if you gave him free will he'd probably return to being evil.


              2016-07-21 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    


Huh?  Maitimo?  Is sworn?  To stop being evil?

              2016-07-21 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That was Elspeth's condition for helping him defeat the Enemy, as we understand it.


              2016-07-21 03:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    In the other Ardas there is something of a Noldorin public relations problem over most principally Alqualondë and immediately surrounding events but if there is concern he will "go back to" being evil that seems likely not to be the problem.

              2016-07-21 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think she was principally but not solely concerned about his conduct towards his cousin. Who he took as a consort.


              2016-07-21 03:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...evilly?

              2016-07-21 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Very much so. He chained him to a wall and kept him under mind-affecting oaths.


              2016-07-21 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    






I see.  Thank you for bringing this to my attention.



And she collapses back into Maitimo's throne room and turns her Allspeak off and addresses Cam and then disappears to find the Elentári Macalaurë.

              2016-07-21 03:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    ...Cam gives Maitimo a dubious look.

              2016-07-21 03:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Has something else gone disastrously wrong?"


              2016-07-21 03:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Possibly.  She's figuring it out."

              2016-07-21 03:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Does she have a timeline on that? I should probably notify people that the war's over, begin demobilization -"


          Edited: 2016-07-22 03:29

              2016-07-21 03:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh, wouldn't expect her to be gone longer than half an hour and if something holds her up she'll let me know."

              2016-07-21 03:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thank you. I will get back to work, then - anything I can get you in the meantime?"


              2016-07-21 03:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "No, I can make arbitrary matter and teleport, I'm all set.  If you've been rationing or something I can be a food supply?"

              2016-07-21 03:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "That'd be extremely useful, actually - the fallout clouds destroyed a lot of land - I can name some things right now and will have Findekáno draw up something more comprehensive, he's been handling logistics..."


          Edited: 2016-07-21 03:26

              2016-07-21 03:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sure, I just need to know where you want it."

              2016-07-21 13:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He sends a location, lists the inventory for the typical shipment to the mortal settlements - "can you do railway lines too? An enduring postwar ambition of mine has been to put in railway lines..."


              2016-07-21 13:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Those are harder because they have to stick into the ground to be stable and if I do that naively without knowing the terrain something's going to be not so stable.  I could maybe do something suspended above the ground but Loki's probably going to round the planet so it should wait for that."

          Edited: 2016-07-21 13:30

              2016-07-21 13:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "She mentioned that. Uh, why is she going to do that?"


              2016-07-21 13:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Flat planets irritate her.  They're kind of stupid and she wound up developing a lot of irritation at the 'stupid flat planet' while she was stuck on one," says Cam, "they need magic to hold together and do gravity and so on.  Won't even annoy the Valar, because Eru told them off for making it flat."

              2016-07-21 13:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Fair enough. Oh, Findekáno!" He'd told him the truth. There are alternate universes, with alternate versions of me. I very much want to work with you to make sure they all have setups that are - okay - but I have no idea how destabilizing it'd be for it to come out that the kings of many many different empires spanning four dimensions are keeping a secret like you. 

I promise I was not going to go rushing into the arms of the first interdimensional visitor.

I know you weren't. Thank you.

Promise me you won't share me?

Assuming my alts give me the choice, I get the sense they're much more powerful. 

Resignedly. They'll help you get me secured, not try to poach.

Depending on how precisely they're me, but yeah, probably. I love you. When you are secured things will be the same except I'll worry less.


              2016-07-21 13:50

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Your grace! Cam!"


              2016-07-21 13:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Most valuable things we can be doing with the ability to create arbitrary matter?"


              2016-07-21 13:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Public health for humans," he says instantly to Cam. "I'd ask about specific medications or malarial nets and so forth but I'm guessing somewhere in the multiverse has better..."


              2016-07-21 13:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Long term malaria eradication strategy is just killing off the relevant mosquitoes.  Well, on my homeworld it was.  I suppose here Valar might object to that?"

              2016-07-21 14:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I have no idea. It's possibly worth the risk, human child mortality rates are horrifying no matter what we throw at the problem and we have thrown a lot at it - the problem is that magic's not very suited -" he looks at Maitimo - "did you already ask about transit -"


              2016-07-21 14:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not doable just yet. Asked for and received food."


              2016-07-21 14:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If the Valar are going to be annoying about wanting all the mosquitoes right where they are, Loki could eradicate the malarial parasite by Tesseract, and we can tell the Valar to fuck off if they complain about that.  Not efficient to have her do that for every single infectious disease, especially if any of these humans ever want to travel and might need their immune systems, but she can do it for the big ones."

              2016-07-21 14:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Malaria, smallpox, are the flus too different to catch like that? Do you have anything for the general problem where mortals up and die even if there's nothing wrong with them?"


              2016-07-21 14:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Flus are too different to catch like that, they can be vaccinated against but you have to redo it based on predictive models every year.  I can at least get you malaria and smallpox vaccines, bare minimum.  And we currently have two excellent aging solutions one of which doesn't scale and one of which isn't portable, and imperfect ones that do and are."

              2016-07-21 14:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Well, that's something. Thank you." He looks back at Maitimo. Give me a free hand on that and I won't even try to complicate being resecured.

Only because you know it wouldn't make a difference.

He rolls his eyes and leans in so Maitimo can ruffle his hair. 


              2016-07-21 14:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "There's also a lot of radioactive fallout everywhere, is that something you can do things about?"


              2016-07-21 14:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...hair-ruffling.  In front of somebody.  Weird.  "Uh, not me personally, but some people from Space Arda can probably be called in to handle that."

              2016-07-21 14:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We would be grateful. Uh, it'd be generically good to ship the Dwarves a few carts of something valuable and earmark it for public works or charity, they have very high standards for charity. Nothing else comes to mind immediately. Thank you very much for the food."


              2016-07-21 14:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You're welcome!"

              2016-07-21 14:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    And Loki comes back, makes eye contact with Cam, finds whatever information is thus transmitted satisfactory, and looks at Maitimo.  There's a faint noise in the air.



"So the Valar say you've been keeping your Findekáno under mind-affecting oaths until Elspeth got you to swear to stop.  Care to confirm or deny?"

              2016-07-21 14:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

If you talk and it's other than to be helpful I'm going to have to do a lot more permanent resecuring, later, he says to Findekáno.

"Contest the phrasing, really. A large fraction of our host including both of us very occasionally swore to mind-affecting things. They were never ordered to, and we always take appropriate precautions, most importantly making it time-limited and swearing not to swear other things while so influenced. You can use oaths to concentrate on a task - like, 'I swear not to be distracted from this for the duration of my shift' and under sufficiently extreme circumstances it can be worth it to do so."


              2016-07-21 14:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "That's an interestingly evasive answer."

              2016-07-21 14:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If you want to phrase things in the most horrifying-sounding manner possible and then ask me for a yes-or-no answer I'm not sure what you expect."


              2016-07-21 14:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    


"I could just go get my instance of you and let him figure it out."

              2016-07-21 14:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Great idea."


              2016-07-21 14:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She vanishes to go find Maedhros.

              2016-07-21 14:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He's in his office talking with a few people. Hi, what's up?


              2016-07-21 14:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Found a new Arda.  Shit's weird.  Manwë is a pleasant conversationalist, it's bizarre.  Something is up with the you and even with a version of the lie detection song that works on members of your family I'm not sure how to figure out what it is.

          Edited: 2016-07-21 14:37

              2016-07-21 14:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    'Something is up'?


              2016-07-21 14:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    She relays Valarin accusation and subsequent evasive answer.

              2016-07-21 14:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    

              2016-07-21 14:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    I can borrow a Space instance or something if you don't want to deal with this.

              2016-07-21 14:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I want to deal with this. Where to -


              2016-07-21 14:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She osanwës him the place.

              2016-07-21 14:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And he courteously extricates himself and then pop.

 

 

The local Noldorin KIng is sitting there, quite relaxed. When his alt arrives he says to Findekáno, whatever we say aloud, don't believe it until you hear it from one of us privately, okay? I love you.

Findekáno nods.

"Hi," Maedhros says. "You scared Loki quite badly, and we're already out in my world, and she'll be happy to help avoid problems for versions of us who aren't yet. So can you just reassure her tremendously by swearing that whatever arrangement you had was wholly consensual with a reason for a creepy cover story? Then we can get to actual explanations -"

"I swear that our relationship is wholly consensual and that there's a reason for the creepy cover story." You might need to give me better openings, if she's not allowed to know.


          Edited: 2016-07-21 14:52

              2016-07-21 14:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    Loki lands close to Cam.  His tail is lashing slowly.

              2016-07-21 14:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Better openings?

After the war he wouldn't have forgiven me. So I kept him. If your friends are going to panic -

 

And Maedhros teleports the nearest heavy object to a few feet above the King's head and lets it crash down. You're right, he says to Loki, something's wrong, and then he collapses trembling.


          Edited: 2016-07-21 14:57

              2016-07-21 14:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "- Cam -"

              2016-07-21 14:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah."  Cam whisks Maedhros off and goes looking for his corresponding Findekáno.

              2016-07-21 14:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "We have," Loki tells Maitimo, "a problem."

              2016-07-21 15:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"What do you want?"


              2016-07-21 15:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "...we have such a fundamental problem that you are trying to bribe your way out of it.  Wow."

              2016-07-21 15:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You really aren't giving me very much to work with, here. You're really angry about Findekáno. Understood. Not angry enough to talk to him about it, but angry enough to menace me about it. You are already aware that I've sworn never to do anything like it again, and can trivially verify how deeply I regret it and hate myself for it, so what do you want? A blow-by-blow? I am not giving you that without Findekáno's permission."


              2016-07-21 15:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "...What do you want?" Loki inquires of Findekáno.

              2016-07-21 15:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Uh, Cam said the Tesseract could do something about malaria?"


              2016-07-21 15:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki collects all of the malarial parasites and flings them into a star.  "Done.  Anything else?"

              2016-07-21 15:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Smallpox."


              2016-07-21 15:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Done, but I think Cam will have already given you the spiel about how I probably shouldn't cleanse the entire microbiosphere, and your priorities are admirable but this is not exactly what I was getting at."

          Edited: 2016-07-21 15:14

              2016-07-21 15:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

I know him. I know how to cope with him. If you want to give me to a different one instead I'll cooperate but - I know how to keep him happy and get what I want, he knows how badly he can hurt me if he wants me walking the next day, I don't really want to learn the ropes all over again...


              2016-07-21 15:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    This.  Is not.  How.  It usually.  Goes.  I can put this one on an uninhabited planet and if you really need a Maitimo skillset for something to hold things together here there are plenty of them to go around from Space Arda and that is not going to be part of the arrangement, it is not usually like that.

              2016-07-21 15:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He'd do really badly on an uninhabited planet.


              2016-07-21 15:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    


Maybe I should just go get this Elspeth character, I hear she's so good at explaining things she can make Valar pleasant to talk to.

              2016-07-21 15:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    She's lovely. What would you be getting her for?


              2016-07-21 15:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    To explain things, I imagine, because there is some disconnect here I do not know how to bridge and the guy I usually go to for people stuff is currently very, very upset.

              2016-07-21 15:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Cam reappears.

              2016-07-21 15:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah, I noticed that. Is he the one you want to give me to.


              2016-07-21 15:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    You are not a fucking door prize, besides he already has one I went to their wedding party it was adorable and not horrifying in any way -  (Cam squeezes her hand and she squeezes back.)  They're not usually like that.

              2016-07-21 15:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I expected they all already had one,  that's why I'm confused about what you want - if you want concessions from him you can get him to swear to them, he'll say anything if he thinks you're taking me away - what's the point of putting him on an uninhabited planet if you don't want anything to do with me -


              2016-07-21 15:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    


I do not know how to explain this.  Do you happen to know where Elspeth is.

              2016-07-21 15:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Her home dimension. It has vampires and werewolves and witches, does that help? She blasted lots of people with memories from it, maybe you could ask Mandos for one of those and then get a look at the memories - was Mandos able to fix those people, incidentally?


              2016-07-21 15:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Didn't come up that there were such people in the first place.  An image of the place would be best.

              2016-07-21 15:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    That he can supply; Elspeth broadcasted everything, no private thoughts at all.


              2016-07-21 15:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Thanks.



She murmurs to Cam in Asgardian again and then disappears.

              2016-07-21 15:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"I have been asked not to leave you unsupervised lest evil things happen."

              2016-07-21 15:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Can we hug or is that evil?"


              2016-07-21 15:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...sort of depends on why you hug, considering."

              2016-07-21 15:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...your girlfriend seems sort of inclined to take him away and torture him forever? And I find this upsetting and want to hug him?"


              2016-07-21 15:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "What the fuck, no, torturing him even for short periods of time is not on the table.  Even the uninhabited planet would be like 'go be out of the way while we figure out something more long term sustainable'."

              2016-07-21 15:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Okay she did not communicate that she was leaving him on an uninhabited planet for a short time. That's okay."


              2016-07-21 15:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Sorry for the unclarity."

              2016-07-21 15:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He hugs Maitimo.

 

The cost/benefit is pretty obvious: if the most powerful Maitimo relevant here happens to be evil, this way there's no trouble. If it turns out all other Maitimos are appalled and he's entirely free he can always be pointlessly cruel to his Maitimo about it later, if on reflection he wants to be.


              2016-07-21 17:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He reads all this off his face, of course, and has an expression halfway between adoration and agony. Thank you, he murmurs. They think I broke you. I didn't, did I?


              2016-07-21 17:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Don't flatter yourself, you're not that good.


              2016-07-21 17:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It's not what I was aiming for!


              2016-07-21 17:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I seem to recall you recently threatening to change my head very permanently if I said anything you did not like.


              2016-07-21 17:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They're going to take you away.


              2016-07-21 17:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yep, probably.


              2016-07-21 17:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Is there anything at all that I can do-


              2016-07-21 17:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I was kind of thinking I could fix you, in enough time. But I am not promising.


              2016-07-21 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they hug until Loki comes back.


              2016-07-21 18:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Loki comes back, with Elspeth.  "Hey Cam, in that universe our alt is the empress of a vampire shadow government.  Her name's Bella.  Elspeth is her daughter."

              2016-07-21 18:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Nobody here mentioned that?"

              2016-07-21 18:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I actually did notice the resemblance but it wasn't immediately striking - and I just learned there were such a thing as alts."


          Edited: 2016-07-21 18:39

              2016-07-21 18:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You said your mother might remove me from power so I was disinclined to suggest fetching her." He's still clutching Findekano.


              2016-07-21 18:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Wow, he kind of has not learned the lesson he might have taken from the thing where he tried to avoid letting Elspeth find out.



Anyway, Elspeth's mama matches her alts all three of them as described by Loki perfectly well without any evil-Maitimo-like discrepancies.  Watching them figure that out was kind of fun.  Mama shielded Loki from mindreading and they had the most high-context conversation Elspeth has ever seen between people who have never met.  So, Elspeth doesn't really know Loki or Cam but she knows her mama and she knows they match and she is here to be explanatory that the other Maitimos are in fact not evil (Loki knows hers really well, the space one back when there was only one space one was in fact actually broken up with his Findekáno and did not do anything about that until Loki's ones intervened, Iobel's ones were broken up for a while too and Iobel is pretty sure she would know if there were anything sketchy going on).  Evil Maitimo is just weird.  It is disappointing.  You suck, Evil Maitimo.  The Bells do not want anything from Findekáno and especially do not want to dispense him to any Maitimos, they want him to not feel like he has to be dispensed to Maitimos.  Including this one.  Mostly this one.

          Edited: 2016-07-21 19:07

              2016-07-21 18:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

"...okay. Thanks. So what are you trying to accomplish here?"


              2016-07-21 19:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Here, like, what is our complete found-an-Arda checklist, or, here, like, what's the endgame with the Evil Maitimo?"

              2016-07-21 19:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Both, I guess."


              2016-07-21 19:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "This is only the third Arda we've found and it's not exactly like either of the others so we don't have anything particularly standardized besides 'kill the Enemy', which already failed to go as planned, and 'retrieve dead people', which I am hesitating to go full speed ahead on because we don't know why this Maitimo is evil and if this is just Land of the Evil Alts or something - I mean this as the highest possible compliment to Fëanor but I really don't want to meet an evil version of him.  Elspeth vouches for you in particular but did say that you seemed unusual.  With respect to your personal situation, like she - magicked - we would like you not to feel in any way, including by way of requiring him as a resource for anything you would like done, like you need to go around belonging to any number of Maitimos greater than zero if that does not happen to suit you moment to moment.  And you sort of keep saying things that indicate that we have not successfully convinced you of that."

              2016-07-21 19:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "If you still need me you should get Jake, he'll be worried even with the note I left."

              2016-07-21 19:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Don't know if we'll need you or not, one sec -"  She blinks out and back and deposits a dozing fellow in flannel pajamas on the floor.

              2016-07-21 19:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

"Someone still needs to run this country and I don't think I can do it alone. And if you're not bringing back any of the dead you should probably find a way to kill them off for real, I wouldn't wish an eternity alone in Mandos on the Enemy himself."


              2016-07-21 20:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...yeah, I know, I am not a terrible person, thanks, I'm just going to be slightly more circumspect than popping over to the planet my set of Noldor live on and asking them if they'd like the local set dropped on them or should I find somewhere else, bam, done in an hour, I want to know what happened here.  What do you need to run the country?  If you need a Maitimo in particular there are extras from Space Arda.  They can teleport if they want to commute.  I am quite confident none of them want to have abusive relationships."

              2016-07-21 20:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He frowns. "I am not sure how Maitimo's brothers, who are the relevant quantity here, are going to do on not starting a war if their brother's deposed and taken off planet in favor of an alternate universe version of him. And while I trust your judgment on other Maitimos not wanting to control me, this one's sworn not to."


          Edited: 2016-07-21 20:27

              2016-07-21 20:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...are they evil too.  Who all is evil here."

              2016-07-21 20:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Most people.  The Dwarves are fine."

              2016-07-21 20:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Dwarves: Still Great In The Bizarro Universe."

              2016-07-21 20:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...would Maitimo not have been able to get away with it? In your worlds? That's a rather significant difference."


              2016-07-21 21:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I'm not sure I want to so confidently bound what he could have gotten away with if he set his mind to it because there are borderline supernatural amounts of charisma going on but they would not have tried, even if they could have pulled it off."

              2016-07-22 01:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes, you've clarified that, what I'm curious about is whether you've got a population who'd disobey an order to drag someone to his bedroom generally."


              2016-07-22 01:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I do think it would have required considerable application of the supernatural charisma to get that accepted, yes, albeit only partially for decent reasons."

              2016-07-22 01:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'm trying to evaluate how much of the difference is attributable to different upbringings and surrounding cultural assumptions."


              2016-07-22 01:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...he ruffled your hair in front of me.  Space Maitimo's ears went pink when I told him that a shampoo commercial was banned on Valinor and showed him what I was talking about."

              2016-07-22 01:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I mean, that's not generally acceptable here, either - neither's short hair - that's just the King being above the law."


              2016-07-22 01:08

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"Probably inappropriate or something but things I can make include hair attached to existing hair.  If you don't actually like it short."

              2016-07-22 01:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "The other Elf Maitimos are not kings and the one who's a king isn't above the law and the Elf Kings are not above the law although they had fairly extreme wartime powers."

              2016-07-22 01:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "So, there's one potential origin in cultural differences.

 

If you would like me with long hair that sounds nice. It's been a while."


              2016-07-22 01:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I am not interacting with your hair until you can produce a request without reference to what somebody other than you wants done with it."

              2016-07-22 01:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He gives Cam a quizzical look and does not express a hair preference.


              2016-07-22 01:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Seriously.  It's disturbing."

              2016-07-22 01:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Anyway.  What are we going to do with you," Loki says to Maitimo.

              2016-07-22 01:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "I stopped, and I swore to searingly and intensely regret having ever done it, and I cannot do it again."


              2016-07-22 01:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Also he has to hate himself as much as I hate him."

              2016-07-22 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You... sort of stopped.  There is some sort of barter arrangement," vague gesture, "I don't think he feels free to pass up.  Didn't think you could coast on your good looks and charm, I guess."

              2016-07-22 01:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I had trouble getting out of bed or in fact doing anything except sobbing. I told him that I expected I'd figure out how to function through it after a few days and that I'd arranged for the country not to suffer from my incapacitation before I swore something I knew would leave me unable to do anything except cry."


              2016-07-22 01:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "True as far as it goes.  I don't have a lot of details on developments after that."

              2016-07-22 01:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "He came back to me."


              2016-07-22 01:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Congratulations, that is actually the most impressive emotional blackmail I've ever heard of."

              2016-07-22 01:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "The country needed me, and the other option was running away and - I couldn't think what I'd do, with myself, if I ran away, but I'd often thought about what I'd do if I had a way to rein him in. Figured I'd stay until I'd fixed everything in my power. He's very careful with me now, he knows otherwise I could leave."


              2016-07-22 01:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Loki shudders.  "Maybe what this situation needs is actually more Findekános and not replacement Maitimos."  She dashes off a letter to the correspondence demon in Space Arda, attn: whichever Findekáno: found a new Arda your alt is not doing so hot write back when you're free to be fetched.

              2016-07-22 01:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Elspeth can you explain why Loki's upset."


              2016-07-22 01:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "I think she doesn't think very much of your standard of 'careful'."  Pause.  "Or the existence of this inferential distance in the first place, actually."

          Edited: 2016-07-22 01:29

              2016-07-22 01:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'm happy to talk with alternates if they aren't going to attack Maitimo like his alternate did."


              2016-07-22 01:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I can stash him somewhere, if you're concerned.  I was not expecting Maedhros to react by dropping something on his head."

              2016-07-22 01:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He hasn't let go of Maitimo, and at that his grip tightens. "Neither was I, I was expecting him to get my Maitimo's oaths erased so he could go back to keeping me. What were you expecting him to do?"


              2016-07-22 01:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I brought him in to help me discern what the fuck was wrong with this one.  It was clearly too optimistic to expect that a lie detection song would do the trick."

              2016-07-22 01:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'm sworn to protect Maitimo with my life so I really don't want people brought in who are liable to assault him."


              2016-07-22 01:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I can give you free will.  It's good stuff.  Want?"

              2016-07-22 01:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...yes. I think. Can it be taken away later if - well, if that comes up, they probably would have a way -"


          Edited: 2016-07-22 01:39

              2016-07-22 01:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Currently the only method we have available for affecting free will in either direction is me using an artifact that is like the Tesseract but less friendly.  I can put your lack of free will back if you decide you prefer that but it won't reinstate your existing oaths, just let you make new ones."

              2016-07-22 01:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It's not that I want my existing oaths back, they were all coerced from me the morning he murdered my parents. It's that I'm thinking ahead to if you run across a universe with another Maitimo like mine but a magic system that plays to his strengths, and outside the range of your Tesseract, and - if I'm going to be a prisoner I'd much rather be one who can swear to stay within ten miles of Himring than one who can't. But that kind of Maitimo'd have developed a way of doing it."


              2016-07-22 01:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I'm not planning to hand you over to Evil Maitimo The Second, but noted.  You don't have to keep your free will if it's inconveniencing you."  Sigh.  "Okay, I need to find someplace to put the orcs, I only want to pick this thing up once -"  She disappears.



(Cam checks his mail.)

              2016-07-22 01:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...has she actually met any of me or are the other ones different?"


              2016-07-22 01:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Maybe I got the most virtuous one because I needed it most."


              2016-07-22 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    (Cam has a letter that says 'sure' and a location.)


              2016-07-22 01:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Elspeth, can you make sure no evil is perpetrated in the next coupla minutes, thanks -"  Pop pop.  "Long story short: evil Maitimo."

              2016-07-22 01:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Huh, really? I'm surprised Arda's still standing."


              2016-07-22 01:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Evil, not careless.  This time instead of one of me showing up it was my alt's daughter, she finessed some stuff, he is currently sworn to be markedly less evil, but, like I said, the you is not in great shape.  Oh, and please don't drop a heavy object on his head, Maedhros did that and I don't think it helped anything."

              2016-07-22 01:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Will I be tempted to?"


              2016-07-22 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It is an understandable temptation.  At least put it off until Loki's given your alt free will."

              2016-07-22 01:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Okay. Let's go."


              2016-07-22 01:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Here they are.

              2016-07-22 01:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "You didn't miss anything evil.  Hi, I'm Elspeth."

              2016-07-22 01:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Hi. It wasn't actually clarified why I'm here -" he looks at his alt, hovering protectively in front of Maitimo - "just that you're - in bad shape - and I shouldn't react violently?"

 


              2016-07-22 01:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "...does your kind of Elf not read minds, mindreading is so convenient -"  She fills him in.  Evil Maitimo is evil.

              2016-07-22 01:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "We can read each others' minds, but not arbitrary peoples'.

 

 

 

Wow, okay. 

 

 

You know, mine did something he knew I'd never, ever forgive him for, and he knew he'd be alone until the demon-delayed heat death of the universe, and he managed to restrain himself to 'wishing he could have a version of me who didn't hate him, not asking for this because it'd be fucked-up'."


              2016-07-22 02:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "It's really nice that not all the Maitimos are evil!  I had to punch this one in the face once."

              2016-07-22 02:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Really?  Why?"

              2016-07-22 02:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "He started a sentence with 'if you tell them anything, I swear'."

              2016-07-22 02:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I wanted to punch mine in the face when he lied to me so he could kidnap me so I wouldn't stop him from committing genocide, but that's a fair bit different."

 

"...yours is going to be alone forever?" says the local Findekano.

 

"Maybe not? The thing I couldn't forgive got fixed, and we're trying to see where we stand. But maybe, and if he is, that's sad for both of us, it's not a premise for kidnapping."

"You just said he kidnapped you."

"He didn't touch me. I don't think he was even tempted, and I'd have told him to fuck off, and then he definitely would have."

"Sounds nice."

"I'm not saying you need to dump yours but you obviously need to dump yours."


              2016-07-22 02:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Sounds like a plan to Elspeth!

              2016-07-22 02:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Everyone has yet to come up with a proposal for there not being a civil war, and I'm happy to trade someone if anyone thinks they'd be better at this than I am but I don't actually want to leave my Maitimo a shattered wreck and I think I'm doing pretty well."


              2016-07-22 02:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "In the most absolutely degenerate case if a civil war threatens we can put the sides on separate planets."

              2016-07-22 02:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I think you're imagining a much neater kind of civil war than'd actually happen. Also that'd leave both of them without the relevant infrastructure to support their human populations - Elves can mostly live off the land, but the Men really can't -"


              2016-07-22 02:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh no I might have to terraform planets it's my least favorite thing wait no it isn't."

              2016-07-22 02:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I don't actually want the country that successfully united all the free peoples of the world and ended the war with Morgoth to be disassembled into eight or ten lawless subparts stuck on different planets and sustained by technology they cannot reproduce. I guarantee you that no matter how clever you think you are a lot of people would die and a lot of families would be shattered and all of it would be entirely needless."


              2016-07-22 02:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Sorry, you ended the what now?"

              2016-07-22 02:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "You're the reason it happened without destroying most of Doriath in the bargain, but it would have ended that day either way."


              2016-07-22 02:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, that puts the remark about wondering how Arda was still standing in perspective."

              2016-07-22 02:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It sounds like this Maitimo has a lot to be brought to account for," says the space Findekano, "but if you criticize him for being willing to destroy a large swath of a country in order to kill Morgoth I am going to have a hard time keeping a straight face."


              2016-07-22 02:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "It's not that, this is a flat Arda, I wasn't expecting that sort of firepower flying around."

              2016-07-22 02:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Nukes didn't work."


              2016-07-22 02:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah, Loki tried those first too."

              2016-07-22 02:26

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "We can stop time within a broad radius, and then let every subatomic particle within it decay at a different rate. We don't know if it would have worked, but he suddenly decided a peace treaty on absurdly generous terms sounded like a great idea. 

 

 

We'd be happy to share how it's done lest you need to kill another one who the Tesseract can't reach. 

 

Findekano will be more helpful to you on the question of what to do if you explain why you're interfering at all. If it's our relationship that's objectionable, take him off to one of the lonely versions, I'll be fine. If you're concerned about the governance of the empire, what specifically about it? If you're willing to start a civil war to remove me from power we'll think more highly of you if you have a vision of what good outcome results there, beyond that in some cosmic sense balance is restored because I get what I deserve."


              2016-07-22 02:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Take him off to one of the lonely versions - do you hear what you're saying.  Elves are supposed to have really good ears, right.  We do not have an outcome in mind because we are not at that stage yet because we still cannot have a conversation on the same wavelength about the nature of the problem!  Observe how we have done nothing about it yet but talk to the two of you and introduce you to people!  Loki and I were not even in favor of dropping the paperweight or whatever that thing was on you!"

              2016-07-22 02:35

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "We are capable of having a conversation on the same wavelength. Findekano, stop being delightful and do the thing they want from you,"


              2016-07-22 02:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "What I want is to take advantage of the peace to make this empire thrive, and correspond with all of our counterparts to try to figure out why this world has so much more casual violence, and I would like my hair back, and I'd like people to stop debating Maitimo's fate and just settle on something for him to swear so you're happy."


              2016-07-22 02:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "I settled for the oaths he's got.  I think all the remaining low-hanging fruit has to do with giving Findekáno better options."

              2016-07-22 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Maybe.  Ugh."  Correspondence - "Free will incoming."

              2016-07-22 02:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Do we need to do anything for that?"


          Edited: 2016-07-22 02:48

              2016-07-22 02:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Nah, just expect it in the next minute."



There it is.

              2016-07-22 02:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He shudders. He blinks. "Cool."


          Edited: 2016-07-22 02:52

              2016-07-22 02:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "You wanna match what he's got or what?" Cam asks, aiming a thumb at Space Findekáno.  "Which one even are you, Loki says you now have nicknames that are not letters of the alphabet?"

              2016-07-22 02:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I liked the letters of the alphabet fine but Maitimo says I'm now named Delight."

 

The local Findekáno nods. "Match what he's got?"


              2016-07-22 02:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You said you wanted your hair back."

              2016-07-22 02:56

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes. What he has is fine."


              2016-07-22 02:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Bam.  Complete with the braiding setup.

              2016-07-22 02:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He smiles.

 

Maitimo raises an eyebrow and he walks back over so Maitimo can unbraid the ends and feel it.

 

"I am super confused at this point about why you let him," Delight says.


              2016-07-22 02:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    "It was a long time.  Wouldn't occur to him not to, not seriously, I don't think."

              2016-07-22 02:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    FIndekáno leans into Maitimo. "You know that moment in philosophy tutorials where someone says 'we have absolute freedom! I could punch you in the face right now!' and it's just a bit silly, because you could, but in the long run at a cost to your agency - being unpredictable to yourself makes you less capable -"


              2016-07-22 03:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki reappears.  She's missing a sleeve and her arm is streaked with blood.  She waves her arm at Cam; he replaces the sleeve.

              2016-07-22 03:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you," Findekáno says. "I think I like having free will." Maitimo's still petting his hair.


              2016-07-22 03:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...you're welcome.  Speaking as someone who has ever fucked an Elf and doesn't have to rely on anecdotes about shampoo commercials: can you not."

              2016-07-22 03:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He stops. "We'd be happy to get a room only I was under the impression that was being disallowed."


              2016-07-22 03:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Why are you so terrible.  What is wrong with the place.  It has friendly Valar."

              2016-07-22 03:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Oh, uh, that was me, it's recent."

              2016-07-22 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Oh.  Might want you to repeat the trick.  Were they worse than usual Valar before that?"

              2016-07-22 03:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Maybe, I don't know the usual ones."

              2016-07-22 03:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "They were pretty awful. Mandatory reassessment by Mandos for antisocial tendencies every yeni, did your lot have that?"


              2016-07-22 03:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Wow, how'd he get past that?

              2016-07-22 03:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...not as far as I heard, no."

              2016-07-22 03:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I time-limited-oathed myself into a saint - a heterosexual saint - and then took drugs to make myself forget I'd done so. It was less comprehensive than what he does with the dead, he'd catch that with the dead..."


              2016-07-22 03:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Well, that explains that.  Sort of no great options there, honestly, Elspeth doesn't hold that subterfuge particularly against him.  Although he does in general suck.

              2016-07-22 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Well, at least he handed over all the orcs."

              2016-07-22 03:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think Elspeth made him more reasonable, she does that. Though if you'd come before her you wouldn't have noticed I was doing anything wrong." He sounds regretful.


              2016-07-22 03:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Would've taken me longer, at least."

              2016-07-22 03:22

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Findekáno was under an oath to take all my goals as his own. You could have questioned us both all day and night, and we'd both have truthfully told you everything was totally consensual and exactly what we wanted.

 

I suppose I might have eventually mentioned to another Maitimo something that made it apparent."


              2016-07-22 03:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Yes - did you just think they were all like you, you didn't object to one visiting - and I might have noticed if you became alarmed if I mentioned it was easier to give everybody free will than to move all the orcs first -"

              2016-07-22 11:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "He'd talk you out of it. Shares my goals. It's hard to describe how lovely that is. Though I never made it permanent, that would have been unjust to him..."


              2016-07-22 12:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Clearly an operative concern," she mutters.

              2016-07-22 12:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I draw the line a different place than you but I do care about it. It is possible part of the reasons my counterparts are panicking is thinking all the things they could do with no scruples and then assuming I'd do all those. Instead of being a very good King with one vice I never took too far."


              2016-07-22 12:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "This strikes me as a really unproductive conversation topic," Cam remarks.  He looks at Space Findekáno.  "Opinions on how to nonhorrifyingly resolve this ideally sans civil war?"

              2016-07-22 12:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "If he's operating in good faith there's no way it takes him more than a decade to pull off rearranging his state so it survives in his absence. He can do that, show he is operating in good faith. I want to take Findekáno with me. For minimum of a century. If after that he wants to come back that's his lookout, but." He turns to Findekáno. "Or you could go to Vanda Nosseo, they have a lot of very important projects in progress and can't fork like we do and are accordingly more pressed for capable people."

 

"And the local Maitimos, for each of those options -"

"No Maitimos! Either way! I think you shouldn't date any of them, even if you find a really nice one who lost his, for at least a century, and I'm going to tell them all I think so."

"I am a perfectly capable adult in my right mind and -"

"I think we'll all be more mercifully inclined towards yours if you bounce back, okay?"

 


              2016-07-22 13:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-07-22 13:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They are still clinging to each other. Delight sighs and then pops out, taking Findekáno with him. Maitimo stands very still, looking deeply unhappy.


              2016-07-22 13:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "For all your non-evil good-faith-operation goals anything you need?"

              2016-07-22 13:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Can you make me forget him."


              2016-07-22 13:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...not readily.  Iobel could maybe dig something up..."

              2016-07-22 13:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I don't know any amnestics that'd do it even if you were a human and Elf biology is really uncooperative stuff...  Maybe if Elspeth talks to Valar enough one of them will do it?"

              2016-07-22 13:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He nods. "Then no. Just leave."


              2016-07-22 13:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...Go visit Elspeth's mom some more?" Cam asks Loki.

              2016-07-22 13:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki nods.



She and Cam and Elspeth and the still-dozing Jake disappear.

              2016-07-22 13:29

      





East

is there anything you wouldn't do




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    It's hours later when Loki and Cam bring Bella, Elspeth, and Jake to Vanda Nossëo and make it known to whom it may concern that they're here, news is available about the newest Arda and its adjacent world-with-a-Bell-in-it, and someone needs to relay Elspeth the spell symbols because Golden can't let mind-affecting powers including osanwë through her shield unless she trusts whoever is using them.  And Elspeth wants to know if the non-evil Maitimo who was so upset is okay now.

          Edited: 2016-07-29 13:13

              2016-07-22 15:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He isn't. But he's an excellent liar. He pops over to greet them. 


              2016-07-22 15:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I'm sorry I sprung that on you, I should have tapped one of the others," Loki says.

              2016-07-22 15:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Unfortunately there's other bad news too!"  Namely the thing where the Enemy there was just chased out and not actually dead because of the mishap with finding deadman's switches.

              2016-07-22 15:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well. I guess if we kill them instantly we risk a deadman's switch and if we don't we risk an escape. And it could take a long time to find him worldleaping. Ugh." And to Loki, "Don't apologize, I am just glad it was discovered quickly. I nearly murdered him and then I suppose it might have been a problem but I successfully refrained! For a decade. Once it's not going to be politically disruptive I still strongly favor causing him to stop existing."


              2016-07-22 15:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Which prompts the question of what to do with the dead Elves from that world, because it seems likely to be a systemic cultural or even inherent - thing - rather than a one-off.  An evil you is one thing, an evil one of your dad, say...  The orcs I just asked the Elentári orcs if they wanted some dubious neighbors and they were happy to give it a try, so I shuffled them all onto the orc planet to Aetherize 'em, but..."

          Edited: 2016-07-22 15:38

              2016-07-22 15:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "An evil one of my dad seems likely to be a lot less strategic and responsive to incentives than an evil me, yeah. Murdering all of them seems a bit much.

 

You also can't, just, put a version of my father on a low-tech planet and trust he'll never find a way to get out anyway... do we have any ideas?"


              2016-07-22 15:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Elspeth reasonable-ized the Valar, so it's possible we could just solicit information on possible problem cases from Mandos.  Sketchy, but, he already has it..."

              2016-07-22 15:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    (Elspeth would like to reasonable-ize more Valar.  It seems like a worthwhile use of her time.)

              2016-07-22 15:42

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Reasonable Valar sound lovely. Maybe we can find an Arda from before the whole mess started, reasonablize them, Melkor never gets paroled..."


              2016-07-22 15:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Optimistically that might not even require reasonable-izing them, since we have information about what happens when he does get paroled, but Elspeth relaying the facts certainly wouldn't hurt."

              2016-07-22 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "I don't mean to sidetrack the conversation but if you have Loki's spellsymbol concepts and could bounce them to Elspeth I could get on reading the spells."

              2016-07-22 15:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My pleasure." He does that. 


              2016-07-22 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "Thank you," Bella says, and she starts paging rapidly through the book Loki illusioned for her.

              2016-07-22 15:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Do we have alts in the shadow vampire world, has anyone checked?"


              2016-07-22 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Out of Tesseract jurisdiction, but nobody recognizes the faces and Cam didn't turn up any local writing by any of you."

              2016-07-22 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "The shadow vampire world?  Are there other vampires we are being distinguished from?"

              2016-07-22 15:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Thuringwethil's technically a vampire? Dunno if she really counts. She's not as pretty as you or I'd have had a harder time keeping Loki off her."


              2016-07-22 15:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "That was not a meaningful consideration!"

              2016-07-22 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): c ~ appearances
          

  

  
    "You didn't tell me this story!"

              2016-07-22 15:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Thuringwethils are Maiar who are apparently technically vampires.  And incompetently hit on us given the chance."

              2016-07-22 15:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "And Loki spent decades in Arda - subjectively I think it was over a century - among Elves, who are I understand it not quite as hypermonogamous as vampires but enough so that they were lonely decades."


              2016-07-22 16:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Loki may actually be off-model in how bothersome that was.  Not that Bella isn't unusual the other direction."

              2016-07-22 16:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yes, yes.  I even have an explanation for that."

              2016-07-22 16:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh?"


              2016-07-22 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It was socially acceptable.  It was the only thing I had innate interest in that was also that.  None of the others were suffering from a lack of this intersection."

              2016-07-22 16:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I think I'd have much less interest in sex if it were socially acceptable. We'll have to wait and see if we find alts of me in more permissive worlds."


              2016-07-22 16:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, alts do keep turning up.  I wish there were a systematic way to see if people have alts besides checking manually for specific individuals, we could see if it correlated with anything."

              2016-07-22 16:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It seems to obviously correlate with interestingness, unless we're thinking there are lots of people out there who are boring as are all their alts."


              2016-07-22 16:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Well, if there were, we wouldn't know.  There could be a dozen of some terribly dull personality we will never run into and therefore never seek more of."

              2016-07-22 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "Actually, my Earth matches Cam's in many respects so closely that I suspect it must have a lot of duplicate boring people just to make everything line up neatly."

              2016-07-22 16:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "These Noldor have a few hundred citizens who have alts on space Arda, all of them exact duplicates rather than the 'same personality, different background' situation Bells have. I have a few dozen who have alts in Marlatia. I haven't checked the evil planet yet because I do not think I'm emotionally equipped for that and I am certainly not equipped to run through mental impressions of everyone we respectively know with. Him."


              2016-07-22 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "Cam and I might as well have been exact duplicates as far as we were concerned in all respects not directly connected to gender - ignorant as we were of our respective supernaturals - up until we were seventeen," Bella says.  "At which point the old mansion outside of Forks contained books on summoning for him and a family of vampires for me.  It's the same house."

          Edited: 2016-07-22 16:21

              2016-07-22 16:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "That's weird."


              2016-07-22 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "Yep.  But my family of vampires - and everyone else Cam looked up - have no alts in Revelation, Limbo or a daeva world, so they somehow managed not to have been born in Revelation without their presence or absence affecting anything in the life of a middle class American between the years of 1987 and 2004."

          Edited: 2016-07-23 04:18

              2016-07-22 16:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm missing all the childhood stuff, and it's not just not being from an Earth, in translation Iobel's birthplace has a suspiciously similar name to the town Cam and Bella are from."

          Edited: 2016-07-22 16:33

              2016-07-22 16:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "So you seem to come in various genders, backstories, and families, and we seem to come in 'space' and 'not'. And 'rapist'."


              2016-07-22 17:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...similarly to not wanting to meet an evil Fëanor I do not want to meet an evil Bell."

              2016-07-22 17:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "That was among the first things to cross my mind, yeah."


              2016-07-22 17:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "We'll check new alts over a bit before going full speed ahead."

              2016-07-22 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): g ~ ceiling
          

  

  
    "Oh, is that what you were doing."

              2016-07-22 17:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Hey, you thought I might be maliciously impersonating you with witchcraft."

              2016-07-22 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): c ~ appearances
          

  

  
    "Yes, yes."

              2016-07-22 17:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If the Valar hadn't happened to mention it I think the evil version of me could have leveraged the trust the non-evil versions earned a long way - certainly into getting free will and getting his father back - and if he pieced together at that point that we weren't all like him he might have been able to manage it a while longer."


              2016-07-22 17:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "I don't think it crossed his mind that you might not be."

              2016-07-22 17:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    
"I don't care if this makes me a little bit more like him, when the country's safe he dies."


              2016-07-22 17:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "What if his Findekáno objects even with time to decompress?"

              2016-07-22 18:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He buries his head in his hands. "I could persuade his Findekáno not to object but I suppose that's a very very bad idea."


              2016-07-22 18:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    The Findekáno in question may have been persuaded of too many things.

              2016-07-22 18:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
     

"Yeah. I - just - do not want to live in a multiverse with him in it, it's as bad as knowing there are still Thaurons about."


              2016-07-22 18:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "You know what would be really trippy, would be a good Thauron."

              2016-07-22 18:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "According to Thuringwethil he used to be nice enough but I'm not sure her opinion is worth the paper I didn't bother printing it on."

              2016-07-22 18:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Problem with checking whether the Enemy's still evil is that apparently, given warning, he can run away."


              2016-07-22 18:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "I might be able to hold him given the knowledge that I knew I had to be doing that - in Edda-adjacent worlds, anyway - but I'm not positive - may depend on how exactly it is they moved and I don't know if even a reasonable-ized Vala would want me to perform the experiment -"

              2016-07-22 18:11

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "If they were inclined to help with that I'd start worrying Elspeth did mind-control. Maybe Aule."


              2016-07-22 18:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, maybe a reasonable-ized Aulë."

              2016-07-22 18:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I don't do mind control unless I'm pretty much hitting somebody hard enough to kill them."

              2016-07-22 18:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If I thought you did I'd be having much more trouble pretending to be sociable right now."


              2016-07-22 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): i ~ empress
          

  

  
    "I take a pretty dim view of mind control.  There's a couple witches who manipulate emotions left alive - one of them can't turn it off but she's got a pretty sharp range limit, other one uses it to wrangle newborn vampires because they're pretty out of control and dangerous."

          Edited: 2016-07-22 18:20

              2016-07-22 18:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It was a favored tactic of the Enemy. He can't directly control minds but he can coerce oaths or he can tamper with memories at will and then run you through scenarios until he gets a result he likes, and it often came out to nearly the same."


              2016-07-22 18:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): n ~ wall
          

  

  
    "Yes, I've received the summary of who this template is and why we do not approve of him.  Witches occasionally can directly control minds.  Chelsea at least is dead."

          Edited: 2016-07-22 18:44

              2016-07-22 18:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    (Helpful mental footnotes.)

              2016-07-22 18:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"...good."


              2016-07-22 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): l ~ forward
          

  

  
    "Yeah, I hope she's not a recurring theme."

              2016-07-22 18:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Cam checked?"


              2016-07-22 18:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah.  None in worlds extant."

              2016-07-22 18:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "Loki, can your magic do invulnerability to mind control? If we're going to be wading unsuspectingly into dimensions where some people have it casually - it would be a disaster if something got you - I've asked my father also, obviously -"


              2016-07-22 18:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I could rig something up - spellbinders will have something faster if they can have anything at all, though."

              2016-07-22 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): h ~ ambivalent
          

  

  
    "I can extend my shield.  It's not effortlessly sustainable, but it's doable for scouting intervals with people I like."

              2016-07-22 18:38

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I think my father's pretty close to unbounded working memory for the Marlatians, so perhaps that can be a stopgap until they're omnipotent six times a day."


              2016-07-22 18:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "If only the Tesseract would cheer up it could assess people for potential to get along with the Mind Stone but I have no idea how long it's going to take it to get over the existence of locations it can't reach."

              2016-07-22 18:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "We can always try it with space Elves on distant asteroids."


              2016-07-22 18:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "This does still have failure modes."

              2016-07-22 18:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Such as?"


              2016-07-22 18:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's the Mind Stone.  It could easily choose an expression of displeasure that was not destroying the rock its handler stood on.  I'm not even positive it couldn't backpropagate effects to other forks of the same person."

              2016-07-22 18:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "So we find a space Arda that's out of neighborhood, or send forks out of neighborhood."


              2016-07-22 18:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, maybe.  But it could be very hard to detect some classes of failure if it felt like being subtle.  The Mind Stone is, itself, entirely capable of mind control."

              2016-07-22 18:53

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I wasn't volunteering. But if we ever urgently have need of it it seems useful to have a method for finding a handler in advance."


              2016-07-22 18:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Fair enough.  The same method would work for finding someone who could handle any of the others, though, and except Soul they'd probably all go for nonsubtle destruction, and some of them can work a little sideways - the Aether is not really designed for free-will-related applications."

              2016-07-22 18:57

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Didn't think so. Maybe I'll ask my Space counterpart to assemble some people who the stones might like, whose forks can be temporarily put in Revelation or something, and who we'd trust wielding one if it happened to be a good match."


              2016-07-22 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "We also still don't know if they beat daeva indestructibility.  Should really get around to testing that."

              2016-07-22 19:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Are we expecting that if the Tesseract can't pull your wings off then the mind stone can't tamper with your head?"


              2016-07-22 19:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "No, but we are expecting that if the Tesseract can pull my wings off then the mind stone can tamper with my head."

              2016-07-22 19:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I will eagerly await the outcome of that experiment, then.

...if summoners from a non-adjacent world die in a world adjacent to the daeva realms, do they get your afterlife, has anyone checked?"


              2016-07-22 19:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I think that old guy from Hex is still hanging on."

              2016-07-22 19:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Ah, well. It'd be a bit of a difficult decision."


              2016-07-22 19:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What would?"

              2016-07-22 19:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...whether to head over there, draw a circle, and kill myself immediately?"


              2016-07-22 19:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...ah."

              2016-07-22 19:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Elentári is by known routes three steps from the daeva worlds, and Hex two.  Possible we should have more experiments set up."

              2016-07-22 19:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yeah, if it fails to work I don't fancy explaining myself even to an Elspethed version of Mandos."


              2016-07-22 19:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do we even know yet if Elf souls get to their respective Mandoses from adjacent worlds?"

              2016-07-22 19:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "They don't have a way automatically, but they also don't stop existing. It was one of the first things I checked. After a lot of communication with Valinor Mandos agreed to make a way for them.....it'd be lovely if Cam could do the body and a soul could grab it and start functioning, but I don't think that'd work. Two-adjacent and you're currently just stranded, though I am not sure my soul wouldn't have my indelible teleport."


              2016-07-22 19:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "If people want basement-dwellers of themselves lying around in case of emergency science, I can do that."

              2016-07-22 19:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I don't know about space Elves but our kind shouldn't be able to exist very long as a body without a soul. People who die of grief abandon theirs and the body crumbles to dust. I can try getting in touch with you next time someone dies, if they don't want to deal with Mandos."


              2016-07-22 19:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Space Elves can actually basement-dwell for a while."

              2016-07-22 19:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "That's interesting. They still die of grief or imprisonment, so it's not that - 

 - speaking of which, do evil Arda's Elves not die of imprisonment, how did my alt manage -"


              2016-07-22 19:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "He was let out sometimes, just there were oaths involved."

              2016-07-22 19:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    

              2016-07-22 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "...one really shouldn't ask questions around Elspeth if one doesn't want the answers."

              2016-07-22 19:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I wanted the answer, it was just appalling even having adjusted my expectations. I - I actually expect I could get away with most of what he did, if I were evil and had decided to set myself to that. But coercing people into oaths, no. There are people who'd probably go massacre a village of civilians on my command - who did, during the war - who would kill me if I tried ordering someone to give me a mind-affecting oath."


              2016-07-22 19:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "I'm not actually sure that part was widely known, at least until I went around spraying it everywhere, but even then people were mostly just vaguely uncomfortable around me..."

              2016-07-22 19:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Thank you. For doing what you could about it."


              2016-07-22 20:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "You're welcome."  Also she punched evil Maitimo in the face, perhaps nonevil Maitimo will find this vicariously satisfying.

              2016-07-22 20:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Very much so. His actual real first instinct was to teleport him all the way to Revelation and leave him in bits across its cosmos, see if there's a non-Tesseract way to get instances of him to stop existing that way, but then he remembered to be responsible. Still. Good on Elspeth. He sends all of this.


              2016-07-22 20:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    Evil Maitimo also finds it continually frustrating that Elspeth doesn't like him!

              2016-07-22 20:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I understand why - you're very likable, and he obviously considered it a very minor flaw that people could do him the courtesy of looking past..."


              2016-07-22 20:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "It's interesting missing half this conversation.  Well, not quite half, I can sort of read a gist..."

              2016-07-22 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): b ~ skyward
          

  

  
    "She does this with Edward too, and Addy sometimes, Elspeth gets along very well with mindreaders - she's sort of both parental powers backwards."

              2016-07-22 20:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "She punched him in the face! It's not quite as good as erasing him from the multiverse but it's something."


              2016-07-22 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "She mentioned that.  Came home right when we expected her - I have a witch on staff whose power is knowing the right time for things, and he apparently has more interworld stretch than Alice's prophecies because he was able to finagle a return date.  Or I don't know what Jake would have done."



"Yes you do," says Jake, who hasn't taken his eyes off Elspeth since they arrived.

              2016-07-22 20:30

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I assume Loki and Cam already got to all the useful magic-sharing from Ardas? Loki's got most of our songs, sounds like you've got the memory and plausibly the senses..."


              2016-07-22 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "Vampires can't see infrared, but we do see ultraviolet and based on what Elspeth picked up the acuity's comparable, maybe less distance but better peripheral.  Hearing's a little better, smell's a lot better, processing of all of the above is better.  I actually want to try turning spellbinders unless a working memory solution is right around the corner and it doesn't appeal to any of them on its merits.  And yes, there's now illusions singing to the blood berry bushes where previously I had to have actual people doing that all the time - Elspeth came home with a bunch of songs, Loki supplied a couple more, it'll be more useful once I've read through all her spells and can do my own illusions of them."

              2016-07-22 20:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Lovely. You might want to try on Cam's mindless bodies whether turning works on Elves, though I'm not sure it'd appeal, the main draw on Marlatia will be the immortality. Or - Cam, if you make a vampire body around a chip -"


          Edited: 2016-07-22 20:47

              2016-07-22 20:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): i ~ empress
          

  

  
    "I'd want to try that only under more controlled circumstances.  I am told that basement dwellers can move around some, vampires are very good at moving around, and, well, the desire to bite people is much more instinct than reasoned intellectual process."

              2016-07-22 20:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Fair enough. If Elves can be vampires I wonder if our command of our bodies helps at all with the drawbacks. I don't think any of me'd try it but I know some people who'd be interested if it's established to work."


              2016-07-22 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "It might!  I would prefer to try it on an interested Space fork first, and that only after testing on basement dwellers, but personally I like being a vampire even with the drawbacks.  Oh - Elspeth mentioned to the Macalaurë in, what are we calling it, Evil Arda, that we could use a painkiller song.  Currently that's a huge bottleneck on turning.  Presumably we cannot expect to prevail on Evil Arda for favors like that, but..."

              2016-07-22 20:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Luthien's got sleep, does that not work?"


              2016-07-22 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "We kind of really can't sleep."

              2016-07-22 21:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Can't be made unconscious by magic? Huh. I will add it to the list of projects - if you don't mind my asking, how many people affected by getting it to you a week sooner, it affects our prioritization..."


              2016-07-22 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): h ~ ambivalent
          

  

  
    "The waiting list isn't astronomical, but we could relax some of the requirements for even getting on the waiting list if our anaesthesia options weren't 'do without, scream for three days' or 'exactly one witch, or Addy can take a shift but that exact one witch still has to be available in case the wrong person brushes against her'.  Whereas vampires are quite competent singers and there are lots of vampires.  It is still more like hundreds than like millions, for the week sooner question, though."

          Edited: 2016-07-22 21:07

              2016-07-22 21:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thank you! It's been added."


              2016-07-22 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-07-22 21:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You should probably give the song a go just in case, too. It works on Valar, and they don't sleep either."


              2016-07-22 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "Sure.  It wasn't among the songs Elspeth brought home, but some people miss sleeping."  She doesn't seem to be one of these people.

              2016-07-22 21:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    It would be nice if that worked.  Turning is no fun.

              2016-07-22 21:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He looks at her.  Raises an eyebrow, seems to be on the verge of saying something, decides not to say it.

 

 


              2016-07-22 21:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    If he, like, really wants to make the comparison, they could do that, but it doesn't seem productive.  Suffice it to say that turning is sufficiently not fun that people should not have to do it unanaesthetized just to be vampires.

              2016-07-22 21:16

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "As I said, it's on the list."


              2016-07-22 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "Apart from reasonableizing Valar and mind-shielding, it's possible a couple things from my world, which I have decided to call Aurum, might be useful and nonredundant.  Nathan, the timer witch, seems able to time things across worlds at a range that at least equals demon informational conjuration, and while his power is very narrow it can be leveraged quite incredibly if you know how.  Alice can't see things outside Aurum, even when she tried leaving it, but she can see people who are not from Aurum, therein, and dangerous experiments that could be located there she'll be able to look ahead at the results.  Siobhan's witchcraft is making plans which work; she doesn't actually work for me, but might be convinced on her own recognizance to participate in occasional this-and-that.  I have a communicative telepath with unlimited spatial range, who's willing to be stationed outside Aurum if that's ever useful.  Eleazar detects witches and can get extremely grainy information on out of universe magic too.  Pera's power hasn't been tested out of Aurum yet, but she can shunt people and objects into a sort of background reality - it's complicated, Elspeth can explain it -"

              2016-07-22 22:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth explains it.

              2016-07-22 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "- and there's my husband's power, which I'm circumspect about it but it's one-mile surface thought reading that doesn't respect a privacy distinction like yours does.  And there's one of my bodyguards, a half-vampire whose power is to seem really unimportant; you'll be able to pay attention to me talking about her because you haven't seen her doing that, but if you ever meet her you'll only be able to consider her important enough to think about when she happens not to be using the power and it's on by default.  Loki and Cam were fortunate enough to show up on her day off."

              2016-07-22 22:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "All of those are useful to keep in mind. Most of what we're doing is very boring things like industrial production of Elven goodies to sell the galaxy to pay xenomedical teams to treat diseases on planets that aren't at that tech level yet, and occasional coups which I don't think we could relocate and terraforming places with the Valian ecosystem. Do you know if only humans are witches, do you know if humans on other worlds could be witches, do you know if someone's alt will be a witch given that they are..."


              2016-07-22 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "All the sapients native to Aurum can be witches.  Hybrids and wolves have to be born with it, humans are sometimes witches while human but turning can bring out a witchcraft that was not present before.  I was a witch as a human, so clearly alts are not guaranteed identical witchcraft, but it might be that if Iobel turned she'd match; I can have Alice check."

              2016-07-22 22:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And are there plausible avenues to bribe Siobhan for help planning complicated things?"


              2016-07-22 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): g ~ ceiling
          

  

  
    "Inconveniently, what she mostly wants is the right to control the vampire population's comings and goings as relate to a particular island, and I've already guaranteed her that.  But she's not immune to interesting problems and may even have been off human blood long enough to ever be motivated by charitable impulses."

              2016-07-22 22:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "demon-supplied blood wouldn't solve your ethical sourcing problems, then?"


              2016-07-22 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "It'd solve the sourcing, all right, but drinking human blood - haven't tested with offworld sapients; hybrids don't smell like food and wolves really don't smell like food - has undesirable psychological effects, including making it harder to resist continuing to do it in unethically-sourced circumstances and making it harder for us to live in groups larger than like three or four."

              2016-07-22 22:25

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Sensory stuff is the kind of thing our magic can do pretty trivially - might be able to get something that makes any liquid taste like human blood, if none of the problems stem from the taste..."


              2016-07-22 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "We're not sure what causes it.  Worth a try, at least with someone who's already had human blood.  We're working on synthetics but they taste pretty awful."

              2016-07-22 22:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Added to the list!"


              2016-07-22 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): c ~ appearances
          

  

  
    "I'll make sure you get the writeups of what we have so far."

              2016-07-22 22:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    (Elspeth tricked Evil Maitimo into making synthetic blood instead of a nuke.  It was fucking hilarious.)

              2016-07-22 22:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do you mind if we just have a demon steal them? Or more generally, is there content you'd prefer we be careful not to have a demon conjure?"

He thoroughly enjoys Elspeth's memory. "You know, I almost want to give him a little bit of credit - when he realized he was going to have to give up Findekano to get the weapons to stop the Enemy, he was sad that it was going to be necessary to do that, he did not even think about whether it was worth it."


              2016-07-22 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "We've all got eidetic memories.  We usually don't write down a whole lot unless we happen to be communicating by text over long distances," Golden says.  "What I meant was I will have someone write it down for you.  I assume you're appropriately conscientious about people's personal notes and such; there are no confidential Imperial documents to worry about."

              2016-07-22 22:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    He did kind of try to weasel out of it but yeah.

              2016-07-22 22:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I'd have been very surprised if he didn't. Given."


              2016-07-22 22:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, he got his nuke.  Didn't really help but he got it.  And then he pulled that ridiculous emotional blackmail stunt.

              2016-07-22 22:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't think the blackmail was primarily emotional, but yes."


              2016-07-22 23:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Political blackmail, then.  Poor Findekáno.

              2016-07-22 23:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "I considered talking to him. I would need to do it to know whether it was a catastrophically bad idea or not."


              2016-07-22 23:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Maybe the Space Findekáno who whisked him off somewhere would have a hint.  It was Delight.

              2016-07-22 23:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's - I am actually less concerned about him - I will know, pretty much as soon as we interact, exactly what my counterpart was trying to elicit, and if my counterpart turns out to have more in common with Thauron than general attitude towards ethics then I will probably have a breakdown and I get the sense that'd make him nervous."


              2016-07-22 23:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Do you want me to go talk to him while you stand within osanwë range or will it only work if it's you?"

              2016-07-22 23:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "If you sent me all your past interactions that ought to be sufficient, actually."


              2016-07-22 23:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Here they are at Elf-safe speed.

              2016-07-22 23:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

 

 

"Thanks."


              2016-07-22 23:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-07-22 23:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    

              2016-07-22 23:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Yeah, it's kind of upsetting.  ...She's right that he's probably not an Evil Findekáno under all the mistreatment, right?  Are Findekános usually nicer than that?

              2016-07-22 23:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Not evil, no. If he were that strategy wouldn't have worked - most of them are less nice, but in the sense of 'being used to having avenues to get things they want other than having it amuse me to grant them'."


              2016-07-22 23:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    Oh.

              2016-07-22 23:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Did no one notice that was what was going on."


              2016-07-22 23:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Aredhel was the one who told Elspeth.  She knew it was fucked up.  Most people knew that the king's consort was not being kept in consort-standard conditions - Findekáno went around with short hair, hard to miss - but there was some amount of possibly willful ignorance about how much.

              2016-07-22 23:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "He cut. his. hair."


              2016-07-22 23:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    


"I put it back."

              2016-07-22 23:25

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Thank you."


              2016-07-22 23:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-07-22 23:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    The hair thing is weird.  Elspeth wears hers long and braided by complete coincidence.  The Elves were alarmed when she had to cut it.

              2016-07-22 23:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think to humans and probably vampires it does not feel the same. I'll send a memory if you're actually curious. I - cutting someone's hair without their permission is just a particularly sexual way of mutilating them. And for no reason, I don't even find short hair exceptionally appealing."


              2016-07-22 23:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Well, she is sort of curious but it seems likely to be the sort of memory that is personal and insert standard disclaimers about putting things in Elspeth's brain if you don't want them scattered hither and yon.

              2016-07-22 23:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The Enemy already had all my memories, it makes me incautious about sharing them now." He sends something. It's selected to just be some fully-dressed, no-time-for-more hairpetting.


              2016-07-22 23:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Yeah, that's different.  Vampires have really amped-up tactile senses in general but nothing scalp-specific."

              2016-07-22 23:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I assumed it had to be different for everyone else as soon as I met anybody else. You can tell versions of your mother that touching an Elf's hair is like kissing the back of their neck."


              2016-07-22 23:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...Elspeth has some practice aggressively NOT REMEMBERING her parents' honeymoon.

          Edited: 2016-08-05 23:54

              2016-07-22 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): g ~ ceiling
          

  

  
    (Golden has some practice holding perfectly unbreathingly still and not doing anything that would dredge up more of this memory when Elspeth makes that face.)

              2016-07-22 23:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    (Loki just snickers.)

              2016-07-22 23:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Poor Elspeth. "If you actually want the memories removed, the Valar do that."


              2016-07-22 23:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    "That might be nice."

              2016-07-22 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): l ~ forward
          

  

  
    "Can they be very.  Very.  Selective?"

              2016-07-22 23:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The Enemy once made me forget the names of everyone I knew, just the names. Not trusting them is reasonable but it's definitely in their abilities to be exceptionally selective."


              2016-07-22 23:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Wow.  ...okay, so maybe next time she reasonable-izes some Valar she will mention this.

              2016-07-22 23:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I assume if Mandos can save people you blast he'll do it by wiping all the memories they were blasted with and then trying to feed them back their own lives."


              2016-07-22 23:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Do the Flat Arda ones keep running backups like that?"

              2016-07-22 23:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not backups, no. He doesn't have anything until a soul enters his custody. But he can read all your memories including erased or tampered ones. I would have considered asking his aid after the war if my father didn't have the retroactive eidetic memory necklaces. The majority of the survivors of Angband prefer not to remember it - if that weren't true I wouldn't have told space Arda they'd better not even think about rescue sims..."


              2016-07-22 23:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I do hope he can fix them.  Especially the mercy-kill."

              2016-07-22 23:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I am going to kill my alt."


              2016-07-22 23:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Yes, he's said that, and then she said the Findekáno might object and then he said he could persuade him but this might not be a good idea, remember?

              2016-07-22 23:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "One-track mind, I guess. Though I'm leaning toward it being a good idea to talk to him, after someone else mentions to him incidentally that I have so much sexual trauma if hit on I will have a panic attack."


              2016-07-23 00:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "I'll warn him for you if you like."

              2016-07-23 00:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "More because I want him to know it's off the table and that's not because I find a fault in him than because it'd actually be a problem; I have wholly internal panic attacks."


          Edited: 2016-07-23 00:09

              2016-07-23 00:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...that still seems kind of problem-ish to Elspeth but she can also convey this clarification if he likes.

              2016-07-23 00:10

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "But it's my problem, and I shouldn't like to make it his. Thank you."


              2016-07-23 00:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "You're welcome.  Where are they?"

              2016-07-23 00:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He sends it.


              2016-07-23 00:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth bounces it to Loki, who shuffles her along since not even the vampire has read the entire teleportation spell yet.



Hi Findekános?

              2016-07-23 00:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They got him a nice room and an eidetic memory necklace and Delight is teaching him how to use a computer.

"Hello, Elspeth," Findekano says.


              2016-07-23 00:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Hi!"  Elentári Maitimo is not evil (she likes him!  he is nice) and would like to talk but Evil Arda Findekáno definitely definitely shouldn't hit on him for reasons.

              2016-07-23 00:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...okay." He is not sure what else Elentári Maitimo wants with him, and sends this.


              2016-07-23 00:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, she's not sure exactly, but presumably he thinks the interaction would benefit Findekáno in some way at least more than going and murdering his alt would.

              2016-07-23 00:27

      





  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Is he considering doing that?"


              2016-07-23 00:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    He's thinking about it pretty intensely!  He is upset about the evilness of Evil Maitimo.  He does not plan on doing it in at least the next ten years though.

              2016-07-23 00:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Please have him come and talk to me." Though he doesn't have any idea how to talk Maitimo down from murder without - maybe the new Maitimo just means that he prefers to initiate - 


              2016-07-23 00:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Well, he certainly didn't intimate that via Elspeth, who thinks he probably is eliding over a list of hangups a mile long that even alts of his husband are not going to be equipped to navigate.  She goes and bounces the content of this interaction to Elentári Maitimo.

              2016-07-23 00:32

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Thank you."

 

And he pops out. "Delight, can you give us a minute -"

"No."

"Okay," he says, "fair enough." Findekáno?

Yes?

I asked Elspeth to bounce me all her memories of you so I could figure out what's going on, and I think I've got it, and I want to run my understanding by you. So, you have gotten ridiculously good at the skill of 'effecting your goals in the world through Maitimo'. And not much else. And so even though it'd be deeply unhealthy for you to date any of us, it's also probably not particularly helpful for you to hear 'we won't give you any avenue to do things that anyone else couldn't do just as well'. And even though that was the opposite of anybody's intent it probably leaves you feeling powerless. Is that pretty much the picture?


              2016-07-23 00:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yes, he says warily. Why do you think it would be unhealthy for us to date?

...um, me particularly because it took my husband and I a decade to get to the point where we could and going through that with someone who didn't love me sounds terrible. Versions of me in general because if you didn't feel like it one night would you say no.

I asked Maitimo to leave me be, sometimes.

Maitimo does not flinch at all. And if they wanted your hair short -

- I'd try to figure out how badly they wanted that and how to get something I wanted.

What sort of things did you usually want?

More compassionate policy, better laws, more personal freedoms - 

Maitimo nods slowly. So here, where we mostly agree with you about policy and will not refuse you any personal freedoms -

He wouldn't have leverage to get me to cut my hair. Unless it occurred to him to become eviller for more bargaining power with me, is that what you're worried about?

No. None of us would do that. I just am having trouble envisioning a relationship where you and your boyfriend had the same power and same goals in the first place.

You're right. I'm specialized for my Maitimo and should just go back to him.


              2016-07-23 00:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If that happens everyone is going to decide that he can't be permitted to live without hurting other people and then we'll kill him.

 

Well, Findekáno says, in that case I know what I want to use my leverage for. 


You want to win over one of us to the cause of keeping your rapist happy? By trading us sexual favors? You do realize that trading us sexual favors will not make us more charitably inclined toward your rapist?

 

I'm not you, can't find the best angle on people the minute I meet them, but I bet I could figure it out.

 

The way my Findekáno helps me is by bailing me out when I'm occasionally stupid and loving me unconditionally and not being seduceable into mistakes by his love for me.

 

I don't think I'm seduceable into mistakes and I will definitely rescue you from being stupid and I would need to have oaths back but -

 

-that is very much not an acceptable outcome, no.

 

What is an acceptable outcome.

 

You stay here and I use you for projects, since that's what you're used to, and introduce you to non-me pretty boys if you're sexually frustrated, and you know that I'll protect you just as fiercely as my evil alt would have, and you avoid distressing anyone by speaking the way he apparently likes you to speak -

 

-you don't like it?

 

If it were a voluntary kink thing in the right context - my husband, for my birthday, biting his lip to refrain from bursting into laughter the whole time - I would be fantastically aroused. From you it is disturbing. 

 

So it's not that you're different, it's that -

 

We are definitely different!


              2016-07-23 01:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Sorry, he says softly, cowed.

 

It's completely different! I want you to see the difference!

 

Look, sometimes Maitimo tied me down and I told him he was a monster and he fucked me anyway. But sometimes he brought me presents and we talked policy until I realized I could get ahead by talking him into bed, and those aren't the same thing, and it wasn't clear to me if you'd enjoy the second kind just because you're all upset by the first kind.

 

Yes. Someone would very much enjoy playing inappropriate power games with you. But when you played them, you didn't have the option of refusing him, that matters a lot.

 

To you.

 

Doesn't matter to you?

 

Knowing I could leave is the main thing that matters. Now that there are lots of Maitimos I could more meaningfully leave.

 

Maitimo buries his face in his hands. The Space ones spent several decades apart and were just fine! I am sure there's a 'verse that has one but not the other of us and I bet we're fine there, too!

 

Yes. But as you observed, the thing I am really good at is you. When Maitimo shows no signs of doing anything other than having his face in his hands, your plan sounds good. But I'd be just as happy with it if you said you might want me in bed sometimes. 

 

Okay. I won't.

 

He tries not to feel hurt. It wouldn't escape Maitimo.


              2016-07-23 01:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    I do want you to be around my husband and I a fair bit, to see what a functional relationship between us looks like.

 

Okay.

 

I am not going to be comfortable in your presence until I've told you I want things and you've said no a few times.


You should want less reasonable things, then.

 

Come over here.

 

Findekáno springs gratefully to his feet and walks over.

 

Oh, for fuck's sake, Maitimo says miserably.

 

That wasn't unreasonable!

 

Stand on your head.

 

He grins. No.

 

Okay. I think I'm going to call that a day's work and go cry into my husband's shoulder. See you later.

 

He looks unhappy. Maitimo'll figure out why.

 

Oh, get competent with computers, get an Allspeak installation, and sit through all of Loki's spells. Please.

 

Thank you, he says, relieved. 

 

That would have been another good candidate for a 'no' -

 

- but it was reasonable...

 

Maitimo pops out.


              2016-07-23 01:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    


Elspeth goes and talks to the Elentári Valar.  Do they want to know more or less the same things as the Evil Arda ones did?

              2016-07-23 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They do! Less 'why did the civil war' more 'why did the Noldor depart', but the same general idea.


              2016-07-23 01:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    She is happy to help when she has the story to the point where she can interpret it.



And then she goes to Space Arda and visits their Valar!  Same deal?

              2016-07-23 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Plus, you know, Cam fed Valinor to a black hole, how could that have been averted. Because it was awful and traumatizing.


              2016-07-23 01:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It sounds it!  He wasn't happy about it either.  The thing he got for it was very important.  The Enemy should not have had that thing to bargain with, that is probably the best way they could have improved on the situation.

              2016-07-23 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If they'd gotten into a fight for Endore the whole planet would have been destroyed.


              2016-07-23 01:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, yes.  It was, in fact, planet-destroying levels of important.  Ideally they could have gotten it out of the way before the Dwarves and Men showed up.  Were they under the impression the Enemy was going to stop of his own accord or something.

              2016-07-23 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    in five hundred years everyone'd be pretty much dead anyway and then they'd have intervened.


              2016-07-23 01:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Is this the part where Elspeth explains that torture hurts.

              2016-07-23 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They knew the Enemy was doing that and that it was really bad but it wasn't really clear what could be done about it without killing hundreds of millions of people and they categorically can't do things that'll kill hundreds of millions of people. If they were the sort of thing that could do that while also being Valar there wouldn't be any people in this dimension.


              2016-07-23 01:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Really?  Why not?

              2016-07-23 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Valar are the set of things they're capable of doing.


              2016-07-23 01:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...okay, but at what point would they have exercised the capability to wipe out all life in the dimension?

              2016-07-23 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If killing hundreds of millions of people were the thing they were, then of course they would have done that, that is what it would mean to be capable of it.


              2016-07-23 01:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    ...well, presumably at some times they take novel actions, right?

              2016-07-23 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No? They only take actions that are inherent to the kind of thing they are. 


              2016-07-23 01:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    But, like, they are reacting to Elspeth.  They are capable of reacting to Elspeth.  That was probably not written in.  She is from three hops away.

              2016-07-23 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure, but 'talking to people' is the sort of thing that's in their nature. As is 'wanting to understand incarnates better'. 'killing hundreds of millions of people' isn't.


              2016-07-23 01:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    What would happen if something really unexpected showed up?

              2016-07-23 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They would act according to their natures? If she's more specific she'll get a more specific answer. But there are literally no conditions under which they'd kill hundreds of millions of people. They would be completely different if they were the sort of thing that could ever be induced to do that.


              2016-07-23 01:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Huh.



Well, incarnates are different!  (Elspeth explains.)



And then she goes to visit Hex, Jake trailing after her.

              2016-07-23 01:56

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    They have been told about her, and are pleased to meet her, she must be a little tired of Elves. Mitros likes Elves but there are now a lot of them in Marlatia to give birth and Elves can wear on one. 


              2016-07-23 01:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    "Oh, I like Elves.  They can all read minds and it's very Elspeth-friendly!  Except not the Space kind and I think that's what you have here?"

              2016-07-23 01:59

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Yes, and I'd have had some reservations about inviting them over if they could all read minds."

              2016-07-23 01:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "They don't have to do it, we could insist they promise not to. If any of the non-Space Elves want to come have spellbinder children."


              2016-07-23 02:01

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Yeah, but do the kids read minds, too?"

              2016-07-23 02:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Probably. Do they have to stay here until they're old enough to bind the familiar?"


              2016-07-23 02:04

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Don't think we know that yet, actually, has anybody with a spirit animal left?"

              2016-07-23 02:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not that I knew of - maybe should first send someone who's not planning to bind theirs, just in case the answer's somehow that you lose it."


              2016-07-23 02:06

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Yeah, sounds like a plan.  Pity we don't have a way to - extricate the ones that go to people who don't want to bind them."

              2016-07-23 02:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Well, another experiment worth doing is turning somebody from here into a vampire to see if that does the trick for working memory, although I don't know if that'd let you extricate a spirit animal in particular or if that's a hard system limit."

              2016-07-23 02:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "That'd be lovely. My father's counterpart also promises unbounded working memory 'soon', but he's an Elf so he might mean 'five years'. Good thing he's still my father or it might mean fifty."


              2016-07-23 02:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    "I brought pamphlets!"  Here they are.  They are about turning into a vampire.  "They're intended for Aurum cultural context though."

              2016-07-23 02:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We will see to it they get distributed here, and maybe edited to relevant context if it's needed - like, are you planning to try this on someone who's not a spellbinder, do you know what happens to familiars in the process..."


              2016-07-23 02:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "It's never been tried on someone who isn't a native of Aurum at all, but my aunt can see the future, so she can check whatever results would be obvious right away - it's long term stuff that she wouldn't be able to catch.  Worth noting is that animals usually hate how vampires smell, so we should probably introduce Mama and Cricket or something and see if that extends to familiars."

              2016-07-23 02:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "That would be a problem, yes." He winces apologetically when Cricket's mentioned. "I got only a very confused account of the whole adventure, want to explain?"


              2016-07-23 02:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "Sure, but fair warning, your newest alt is evil."

              2016-07-23 02:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My Elf alts all made some really terrible choices during the war, is that what you mean?"


              2016-07-23 02:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "No, I mean he's a rapist and he tortured people and stuff."

              2016-07-23 02:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): l ~ forming opinions
          

  

  
    "...the fuck."

              2016-07-23 02:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well. Fuck. I assume that now he has been all stopped and everything?"


              2016-07-23 02:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "Yeah.  Delight took his Findekáno and put him somewhere else."

              2016-07-23 02:37

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "...he..."


              2016-07-23 02:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "I'm pretty sure he didn't go around raping anyone else."

              2016-07-23 02:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    Iobel squeezes Mitros's hand.

              2016-07-23 02:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    He squeezes it back.

 

 


              2016-07-23 02:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Anyway, I landed in this enchanted forest -"



Even with people who cannot read her mind of their own accord Elspeth is a very vivid storyteller, complete with pictures.

              2016-07-23 02:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "...that entire world sounds like a disaster and I am really glad they found it. Wow. What a mess. Is there going to be a trial?"


              2016-07-23 02:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "There's going to be a decade of him putting his country in order so it doesn't need him so badly and then Maedhros kept talking about killing him but probably by then someone will have thought of something else."

              2016-07-23 02:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...did he just rig the country to collapse if anything happened to him so no one'd try it, because 'ten years to have the place in a functional state to avoid a succession crisis' is extraordinarily bad even for Elves."


              2016-07-23 02:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "That's how long Delight gave him, I don't know if he actually needs that long."

              2016-07-23 02:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "You should suggest a trial just in case it didn't occur to them because they're Elves and don't have a crime rate to speak of."


              2016-07-23 02:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "I can, but I'm not sure what that would actually add.  The events aren't in question."

              2016-07-23 02:50

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Some semblance of procedure for wrongdoing? If I personally arbitrated every criminal case here I'd be better at it than the courts but the country'd still be worse off, because there'd be so much more uncertainty about which factors would be weighed, which tactics they could expect to be precluded against them, which punishments civilized society regards as acceptable...it's not good to have a system that demands tremendous personal trust in the people running it and makes no substantive effort to make them predictable to the people subject to it."


              2016-07-23 02:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "...it couldn't have been predictable that he'd be subject to it.  Everybody proposing subjecting him to anything is an alien from another world."

              2016-07-23 02:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Right, but now you're giving him ten years to sit around and think about it. Rape is a crime. Torture is a crime. I don't see why you'd complicate it by doing a solution-by-committee. He's not special. All the Iobels and all the mes do not get together to try to figure out how to redeem your rank-and-file rapist or torturer. They have a trial."


              2016-07-23 02:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Isn't it kind of complicated to try monarchs even without interdimensional shenanigans?  We don't have a war crimes treaty or anything."

              2016-07-23 03:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Perhaps we should design one and, when we arrive, drop it and say 'if you sign it and confess all wrongdoings in this area so we can immediately correct them you get amnesty on past mistakes'. I just - can't imagine the mindset of an evil me anyway, but saying 'work on this for ten years while we consider what to do with you' seems likely to get interestingly desperate results."


              2016-07-23 03:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Yeah, 'interestingly desperate' does seem like the kind of thing he'd do."

              2016-07-23 03:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Just be careful."


              2016-07-23 03:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Of what?"

              2016-07-23 03:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Leaving an evil me unsupervised for a decade with a threat hanging over his head and no cooperative-with-you avenue open to him to make things work out?"


              2016-07-23 03:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "Fair enough.  You could go check up on him yourself, you know."

              2016-07-23 03:10

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "And say what? 'I favor executing you but I was at least going to be procedurally clear about it, instead of just letting you loose to wonder?"

 


          Edited: 2016-07-23 03:17

              2016-07-23 03:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Or not.  I do think they're planning to spy on him some."

              2016-07-23 03:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh, well, in that case I'm sure they'd catch anything he tried."


              2016-07-23 03:20

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "Do you have a productive suggestion for how he could be supervised, Mitros."

              2016-07-23 03:22

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Yes, I think that if there is a possible behavior that will make us inclined to let him go or do something else which is tolerable to him, we should tell him what it is, and if there isn't then we should make it the case that he gets less of what he wants if he instead spends this decade giving both sides in the civil war that'll ensue when he's deposed nukes or something, and if there is no way to give him less of what he wants because we're set on killing him and he's purely selfish, then I think there should be another one of him at his side the whole decade."


              2016-07-23 03:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "I'll pass that along.  I think the thing he actually wants is his Findekáno being returned to him though."

              2016-07-23 03:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He mumbles some inventive curse words he learned from Cricket. 


              2016-07-23 03:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "He asked if there was a way to make him forget him."

              2016-07-23 03:30

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
     

 

"Is that an Elf thing because it sounds extreme even for an Elf thing. But. If he actually wants that which is tremendously fucked up I could probably do it. Especially if Elf Dad comes through on working memory."


              2016-07-23 03:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "I don't know if it's an Elf thing.  ...It's possible it was a sounding-really-dramatic-so-we'd-feel-sorry-for-him thing though."

              2016-07-23 03:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Did it work?"


              2016-07-23 03:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "On Mama a little bit maybe but she'll know it shouldn't have."

              2016-07-23 03:36

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I feel weird about developing a memory-altering spell just to call his bluff but I will at least consider it."


              2016-07-23 03:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "He could go to a Vala about it, I'm probably going to go to one to get something I don't want removed, but the Valar do not like him as much as they like me so it probably isn't an appealing prospect."

              2016-07-23 03:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Probably not."


              2016-07-23 03:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "Explaining incarnates to Valar is kinda fun."

              2016-07-23 03:43

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "What are you getting removed?"

              2016-07-23 03:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I have all the memories the guy Mama usurped ever copied, and he took them from a lot of people.  One of them was my dad."

              2016-07-23 03:44

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "...ah."

              2016-07-23 03:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I would love to hear more about the vampire revolution."


              2016-07-23 03:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    Elspeth will tell the story of the vampire revolution!  It is very exciting and parts of it are horrible!

              2016-07-23 03:46

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    He will be a good audience and be excited at the exciting parts and horrified at the horrifying ones!


              2016-07-23 03:47

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    Iobel is also these things!  She is particularly appalled about Chelsea!

              2016-07-23 03:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He clutches her hand and is equally appalled about Chelsea.


              2016-07-23 03:50

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    And eventually it is Elspeth's bedtime and she teleports home four hops to go to bed.



"I want one," remarks Iobel.

              2016-07-23 23:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...ooooh. Do you think it's - however this absurd thing works - will you get one regardless, first child of a Bell, or do you need the father to be an alternate of her father, or is it even possible..."


              2016-07-24 00:02

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I have absolutely no idea, and I don't fancy guessing six times till we figure it out," Iobel says.  "But if we do ever observationally form a solid model of however this absurd thing works and I can have one of those I want one, she's great.  - Well, I'd probably ask her first.  And would probably want to know that her template doesn't come inextricably attached to the story of her life, because there are parts of that I'd sooner skip."

              2016-07-24 00:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "We seem to exist without the horrifying tragedy that afflicted all of our alts so far. I occasionally worry that just means it's in the future, but. Seems unlikely."


              2016-07-24 00:05

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Yeah, it's just there's only the one of her so far.  Your family seems to be obligatory and mine's not; maybe her story is obligatory."

              2016-07-24 00:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Apparently people sometimes come in 'evil', too."


              2016-07-24 00:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Yeah."  Handsqueeze.

              2016-07-24 00:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I kind of would like to imagine I'd be more creatively evil. If there's an evil you that is not what she'd do with it."


              2016-07-24 00:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "I emphatically hope that there is not an evil me, or an evil your dad - I think those are the worst case scenarios."

              2016-07-24 00:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yep. Don't suppose there's any way to check."


              2016-07-24 00:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): l ~ forming opinions
          

  

  
    "Not an obvious one.  They'll have to figure out whether whatever's wrong with Evil Arda affected the alt of your dad there, though..."

              2016-07-24 00:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "That's the other reason I want a trial, they're going to have to figure out what to do with everyone on that planet, and it sounds like most of them are awful...though, you know, maybe given the wrong conditions most people just are..."


              2016-07-24 00:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "I'd believe that," she sighs, "most people are normal, if you tip the balance on what's normal most of them still are..."

              2016-07-24 00:36

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "My alt does not get to use that excuse."


              2016-07-24 00:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Wasn't saying he did."

              2016-07-24 00:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I know you weren't. Sorry. I am probably irrationally upset. Finankar is going to laugh at me -"


              2016-07-24 00:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "I don't see what's funny about any of it."

              2016-07-24 00:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "It is not funny at all, it is horrible. He will anyway, because it is not very useful for me to be in a mood about it."


              2016-07-24 00:42

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Suppose."  Sigh.

              2016-07-24 00:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Let's talk about our future delightful daughter who is an Elspeth alt, that's a much nicer topic."


              2016-07-24 00:44

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I wonder what contrivance will compel us to name her something that matches whatever pattern her name is supposed to abide by."

              2016-07-24 00:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I find that bit very disturbing. Like, imagine we find a world where Ruafar hasn't had his son yet, I know Ruafar, he's going to be determined to name the child something other than whatever the established naming pattern for him is. Will he be actually unable to do that?"


              2016-07-24 00:51

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I have no idea.  It's so weird!  Maybe he'd fit the pattern on a technicality like Loki does, or something."

              2016-07-24 00:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Or end up tragically switched at birth. I am not sure how interventionist the forces we're messing with are."


              2016-07-24 00:55

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "No idea.  The name my parents assert they would have given me if I were a boy doesn't have a 'bel' in it..."

              2016-07-24 00:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "So perhaps that made you inherently a girl?" He pouts briefly at the thought of a boy Iobel again. "My mother confessed that they tried to develop a spell for baby gender after five boys, see if they could get a daughter. Just got twins."


              2016-07-24 00:59

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Maybe their templates don't have gender variation.  Or maybe all seven of you would have to be girls at once or something."

              2016-07-24 01:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Also congratulations on the vampire shadow government empress, I am genuinely impressed and delighted that your alt pulled that one off."


              2016-07-24 01:10

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "I'm so proud of her!"

              2016-07-24 01:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Tempted to be a vampire, if it's safe for spellbinders?"


              2016-07-24 01:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "The thing where I'd want to eat everybody I met sounds inconvenient, honestly.  If they sort that out yes."

              2016-07-24 01:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Mate thing freaks me out."


              2016-07-24 01:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Yeah, there's that.  I'd want to know who it was going to be like Bella did."

              2016-07-24 01:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I assume Cam checked for an alt of Bella's husband in this world? Maybe the witch with foresight could figure it out..."


              2016-07-24 01:42

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "No alts of any of Bella's people anywhere, no."

              2016-07-24 01:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Once we get the promised working memory we may be able to duplicate the speed and strength thing without the 'drinking blood' one."


              2016-07-24 01:50

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I am so looking forward to our sudden leap in interdimensional relevance."

              2016-07-24 01:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Me too!!! It's been wounding my pride just slightly, how many of our alts already wield unspeakable power."


              2016-07-24 01:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I find it validating in the sense that I know I'd have managed the same in their position, but yes."

              2016-07-24 01:52

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "There's that.

 

I haven't been sending my Elf dad letters pointing out that 'very soon now' was two years ago, but I have definitely written a couple of them. And I have all these plans for letting everyone else on Hex vote themselves our citizens all drawn up."


              2016-07-24 01:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Ooh, do we get to upgrade our titles to accommodate ruling most of the planet, do you suppose."

              2016-07-24 01:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I certainly think that we ought to! Your alt's an empress, do you want to be an empress."


              2016-07-24 01:57

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "Yes I do."

              2016-07-24 01:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The only problem I see is that it doesn't leave us with much space for title escalation once we rule several planets."


              2016-07-24 02:06

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Hmm, true.  I suppose we could make things up but they wouldn't have automatic gravitas."

              2016-07-24 02:09

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I might be able to settle for 'galactic emperor'. It's a shame the length of a day on one's current planet doesn't affect spell refresh, we could ask Cam for something that spins like a top."


              2016-07-24 02:14

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Would that be comfortable to stand on?"

              2016-07-24 02:15

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I have no idea, but one could teleport there, have a local day, teleport back..."


              2016-07-24 02:20

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    Snort.  "Like one of those fairground rides."

              2016-07-24 02:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Shame it doesn't work that way. I didn't quite have the nerve to suggest our planet be made to spin faster."


              2016-07-24 02:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "That does indeed sound like a bad idea, however tempting."

              2016-07-24 02:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Look at us, being all responsible. Do you think you can get an Elspeth with a spell or will that have to wait until more alts have been found, and the whole situation is understood better..."


              2016-07-24 02:26

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I think not understanding alts would interfere with spell composition even if I had enough working memory to hold a few universes in."

              2016-07-24 02:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Then we'll wait. No one can whine at us about heirs when we're immortal, now can they."


              2016-07-24 02:28

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "No rush."

              2016-07-24 02:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Every other world the Bell wasn't native, got dropped on us. This is the only one where we actually found each other."


              2016-07-25 02:07

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Is this the part where I reveal that I'm actually a changeling from the universe next door?"

              2016-07-25 02:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "It crossed my mind! But clearly there are some differences -" he shudders. "And we're not an Arda, perhaps yous just don't come native to Ardas."


              2016-07-25 02:10

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "I feel like an Elf me would be - very awkward, somehow...  I suppose there are humans in Ardas, and those Dwarves everyone is so enthused about..."

              2016-07-25 02:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "It's the 'no free will' thing. You might be incompatible with not having free will. You'd probably be a lovely Dwarf."


          Edited: 2016-07-25 02:22

              2016-07-25 02:14

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I wonder how they do at the collectivist sort of thing Bells are falling into.  Seems uncapitalist."

              2016-07-25 02:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Is there a Dwarven post-scarcity society yet? It'd be interesting."


              2016-07-25 02:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Probably the Space ones unless they turn into awfully miserly demons."

              2016-07-25 02:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I haven't asked."


              2016-07-25 03:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Once she wakes up, Elspeth goes to Vanda Nossëo, since it seems to be something of a hub for interdimensional shenanigans, and thinks loudly about the whole procedures-and-trials-and-such bit of the conversation with Mitros, to whom it may concern.

              2016-07-25 03:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They grudgingly agree it might be a good idea to have procedures in place especially if it's true that literally the whole planet is evil. Can't execute them all. Maybe should just dump Maedhros' memories of forty years in Enemy hands on his evil alt, see if this makes him not quite so murderable.


              2016-07-25 03:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Do they have a way to do that?  Elspeth exports, not imports, and osanwë seems too low-bandwidth.

              2016-07-25 03:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They don't. It wouldn't be surprising if they eventually did, though. Maedhros' father has just finished working memory necklaces for the Marlatians and this should make them able to develop a spell like that.

...he also might not want to give it to Elspeth, given how she gives things out to everyone. He might ask them for something that does export and import.


              2016-07-25 03:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    It is completely reasonable not to want to store things in Elspeth.  She understands.

              2016-07-25 03:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I really like the way you project. It's very reassuring. If I'd met you when I was in doubt about reality I'd have found you quite inimitable. But - yeah. Not for that, probably. Do we know if the whole planet's evil or just Irisse's husband and me and maybe my family?


              2016-07-25 03:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    The whole planet seems eviler, in sort of a background radiation way, compared to what Elspeth has picked up.  It is not inconceivable that this is a small number of disproportionate influences, but some of them are, like, probably the Valar.  (She has decided not to try to get a Vala to remove her parents' honeymoon.  It would complicate her and Addy keeping each other updated.)

              2016-07-25 04:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    That is very worrying. What are we going to do with all of them  - what are we going to do with an evil version of my father, particularly if he hasn't actually done anything evil...


              2016-07-25 04:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, they're making up an interdimensional criminal code anyway, being evil could be illegal all by itself or something, although then they have to rigorously define it instead of tossing it around as a descriptor in lieu of a nickname.  As for what to do if the Fëanáro is evil Elspeth does not know.

              2016-07-25 04:08

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    Kill him one way or another, oath or Tesseract...


              2016-07-25 04:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Death by oath is optionally reversible if they have another idea later, via Aether-imposed free will.

              2016-07-25 04:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    My version of my father'd refuse, though, no question. Offer him death or a mind-altering oath and he'd say 'tell my children I love them and make it fast enough you can pat yourself on the back later for how humane you were'.


              2016-07-25 04:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Well, this doesn't actually seem like an unreasonable policy when dealing with hostile parties who are prepared to kill you, but it is sort of discouraging from the hostile party perspective.

              2016-07-25 04:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah. I couldn't persuade him. Doubt my evil alt could, either.


              2016-07-25 04:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Do they even have a good evilness-evaluation plan for the live alts-of-relevant people?  Like, she met Tyelcormo only briefly, he was not overtly evil at the time if one is slightly charitable about bloodthirstiness towards those who had harmed his (non-evil) friend, how would they go about checking in more detail.

              2016-07-25 04:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I'm good at people. I sort of think I'll know. But it makes me queasy to go around sizing people up for whether we execute them for being, well, normal, in a world where normal was pretty awful.


              2016-07-25 04:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    It could just be a condition of travel outside of the world.  Quarantine the place.  Doesn't work for anyone who will react to that by inventing interdimensional transit, but...

              2016-07-25 04:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    No one except my father will do that.


              2016-07-25 04:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    So they have to special case his dad's template, but otherwise there is not necessarily any call to run the entire world through a sieve.

              2016-07-25 04:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Maybe people who want to go off-dimension can petition.


              2016-07-25 04:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    And have to be vetted by a Maitimo or Maggie-or-Dad or oathed into being well-behaved tourists or just accompanied.

              2016-07-25 04:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    That works. And my alt can't leave.


              2016-07-25 04:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    If Maedhros thinks Evil Maitimo could pass the vetting they might need to snug the vetting.

              2016-07-25 04:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, he's not currently doing anything evil, regrets evil things he did, and would happily swear anything. I can imagine vetting that'd be quite reasonable but would let him out.


              2016-07-25 04:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    If he happily swore some adequate something... still no?



(Addy isn't going anywhere but that is because Addy can copy magic and might be able to copy something from offworld that wrecked the delicate balance keeping her in line.  And she can't swear oaths.)

              2016-07-25 04:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The thing is that even if he swears his whole mind over to be exactly mine, something could give him free will - and I am not actually sure it'll take additional exertion on his part for his Findekano to come back to him - his Findekano would genuinely feel happier and more secure if I'd take him to bed, he'll happily agree that his Maitimo's evil but he also thinks his Maitimo's the only person to whom he is not interchangeable -


              2016-07-25 04:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    He's not interchangeable to Elspeth either!

              2016-07-25 04:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    That's good of you. If you have projects he's uniquely suited to that'd help a lot.


              2016-07-25 04:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Unfortunately she is not dispositionally a projects person most of the time.  Reasonableizing the Valar was a project but it is over now.  They are all reasonable.  Also she could not have meaningfully benefited from help with that.

              2016-07-25 04:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah. I've been giving him work on our projects, and it's all valuable and meaningful work that'll enhance galactic standards of living, but he's not uniquely suited to it and not going to be, and I think for a while I can obviate that by having him save more people here than he could back home - but he'd rather be back home, and he's made it quite clear how I'd change his preference to go home, and -

 

- I loathe my alt.


              2016-07-25 04:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    It wasn't actually obvious in context back in that world how warped Findekáno was because he was still making use of the maneuver-via-Maitimo skillset, just from a stronger bargaining position...



...he's uniquely or at least shortlistfully suited to being a native expert on Evil Arda without himself being evil?  They will probably want that occasionally while they fumble with the problem.  It does kind of put him in an awkward position w.r.t. Evil Maitimo but they can probably work around that.

              2016-07-25 04:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yeah. I'll suggest that. Thank you."

 


              2016-07-25 04:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-07-25 04:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "And thank you for getting him out. He did say that it made him absurdly happy, when Maitimo had to let him go, and that he'd felt so much safer ever since."


              2016-07-25 04:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Oh that's good!  She did think she was improving things but it was hard to know how much.

              2016-07-25 04:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Apparently my alt switched seamlessly into 'helplessly adoring and deeply regretful boyfriend' and considering what a mess he is this was the exact thing that could make him happiest."


              2016-07-25 04:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Is he going to stay unhappy?  Elspeth is not sure how aggressively she wishes to crusade against creepy unhealthy relationships if the alternatives make both parties unhappy.

              2016-07-25 14:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I...bet he will become less unhappy? He might find and latch onto one of us who's free, eventually, but maybe it'll be a non-abusive one!"


              2016-07-25 14:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...Elspeth is not of course privy to all the details but is Evil Maitimo even, like, currently abusive, or rather would he be if his Findekáno were not in another universe.

              2016-07-25 14:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not in any conventional sense. Taking advantage of low expectations, maybe. Findekáno told me glowingly that once as a test he told Maitimo he'd lost interest and Maitimo didn't rape him, even though, as Findekáno explained to me, he had no real reason not to."


              2016-07-25 14:17

      





  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    ...those are some low expectations all right.  Maybe a nice long break and being around healthy relationship models will help.  ...were there no healthy relationship models in Evil Arda?  She can't actually think of any off the top of her head but she wasn't exactly attending potlucks and meeting random couples who weren't Aredhel And Her Rapist, Findekáno And His Rapist, and Elu And His Whatever The Fuck.

              2016-07-25 14:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Even my society's basically the same as his in terms of a dearth of healthy models of homosexuality and a whole lot of charmingly horrifying cultural assumptions. My Findekáno didn't need any help disentangling himself, but then I was not evil and deliberately fucking with him."


              2016-07-25 14:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Which would tend to help.  (Elspeth's mind flits through Earth culture on the subject - various fading prejudices, religious prohibitions, the fact that vampires can't fuss about it because in a contest between Literally Anything and Some Vampire's Mate the mate will win - probably none of this is useful unless Findekáno wants to watch adorable romcoms or something -)

              2016-07-25 14:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I am inclined to characterize his problem more as 'he felt safer in the situation he'd gotten so used to but without anyone holding power over him than he feels in a completely strange situation where everyone's horrified by all his coping skills for the former one'. He'll happily agree that Maitimo's terrible and exasperating and so on right until he gets a sense the rest of us actually want him punished for it, and then he gets defensive."


              2016-07-25 14:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    ...out of personal affection or because then his skills are less useful or because he does not feel understood by anyone who wasn't there or what?

              2016-07-25 14:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Personal affection - some sort of very distant personal affection, but it's there - inability to hold a grievance - mine's like that too, mine's just still perfectly capable of cutting someone off if they're harming him - sense that my evil alt's the only person in the multiverse who actually wants him..."


              2016-07-25 14:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...wants him in what sense?  'Cause Elves, like vampires, are kinda really pretty compared to most people and unlike vampires do not require decades of extremely hazardous practice to take advantage of that.

          Edited: 2016-07-25 14:41

              2016-07-25 14:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I do not think being found physically attractive would cut it, but I can try pointing him at some nice galactic gay bars."


              2016-07-25 14:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Or something.  Although Elves may be a little excessively monogamous compared to most nonvampires.

          Edited: 2016-07-25 14:45

              2016-07-25 14:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We're not actually hypermonogamous, we just take centuries to get over people. In the short term I suppose it looks pretty similar."


              2016-07-25 14:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, leaving Findekáno like this for centuries seems suboptimal...

              2016-07-25 14:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "And handing him back to my evil alt seems suboptimal. And we still are planning to do something about my evil alt, right, we are not just going to let him keep ruling..."


              2016-07-25 14:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Remains to be seen.  Elspeth is public relations, not policy, and the policy is yet unmade.



...The Golden Empire had to amnesty a lot of people just to not have to slaughter 99% of the vampire population.  Evil Arda might be like that.

              2016-07-25 14:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

 

"I might be modelling my alt as 'pretty much actually Thauron' when I've only exchanged three lines with him and don't really have a basis."


              2016-07-25 14:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Entirely too many people are actually Thauron but not quite that many.

              2016-07-25 14:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, we'll teach evil Arda's Findekáno the teleport and he can go where he likes with it."


              2016-07-25 14:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Including right back where he came from?

              2016-07-25 14:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "There's no way to quarantine the world with our current capabilities."


              2016-07-25 15:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    


Is he likely to teach anybody from there to teleport.

              2016-07-25 15:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "We can just not give him any necklaces; he couldn't teach anyone, he couldn't both remember the spell and have the learner remember it."


              2016-07-25 15:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Will that in fact stop him or could he be induced to get ahold of one or reverse-engineer it or something.

              2016-07-25 15:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "They took my father twenty-five years, I don't think they could be reverse-engineered much faster. Maybe with a demon for notes, though if you had a demon and something to offer them you could just ask for a worldleaper -"


              2016-07-25 15:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And they don't know all of its adjacencies besides that they include Edda and Aurum and wherever their Enemy went...



...quarantine might be hard.  Unless the Valar help or something.

              2016-07-25 15:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Might be worth asking them."


              2016-07-25 15:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    She can go ask them about that at the same time as she is investigating the dead Fëanáro.  What should she be asking about the dead Fëanáro.

              2016-07-25 16:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think if my father were evil he'd be - as he is but vindictive, instead of just wanting nothing to do with people who aren't loyal enough or who waste his time he'd want them hurt. He might still be okay if everyone around him had complete freedom of movement."


              2016-07-25 16:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    How much confidence does he have in if-he-were-evil-it-would-be-like-so predictions?

              2016-07-25 16:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I mean, he even when non-evil wants to be uninterfered with by the rulers of the galaxy and wants them to be people he installed and who are loyal to him. I can't see him having the faintest interest in sex slaves."


              2016-07-25 16:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...is Evil Maitimo such a straightforward pivot?

              2016-07-25 16:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
     

"...possibly? 'efficiently ruthlessly authoritarian' is totally predictable, I wouldn't have predicted what he did to Findekáno but - yes, there's a sense in which the only thing you'd have to change about me to make me find that appealing would be 'amoral'...."


              2016-07-25 16:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Now Elspeth is wondering what an Evil Elspeth would be like.  There is probably some way to turn a centrally defining character trait of open honesty and turn it bad.

              2016-07-25 16:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Demanding it of everyone else, maybe? I'm not sure. Some people it's harder to imagine an evil version of - I can't think what an evil Findekáno'd be like, for example -"


              2016-07-25 16:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth can't come up with an evil Grandpa Carlisle!

              2016-07-25 16:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Some people have goodness very fundamental to their personalities! Can you imagine an evil your mom, that's the thing the multiverse is currently worried over..."


              2016-07-25 18:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    It would be pretty bad!  She does have traits which are not about being nonevil.  It is not unimaginable.

              2016-07-25 18:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Well, at least the good ones will outnumber the bad. I'll ask people about procedures for handling the evil planet, if you want to go question Mandos."


              2016-07-25 18:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Sure."



And off she goes to ask Mandos things about the Evil Arda Fëanor.

              2016-07-25 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Evil Arda Fëanor would definitely mind-control entire populations into not annoying him with stupid political games, if he could, and he probably could given time.


              2016-07-25 19:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Well, that's concerning.  Is he dangerous when not being annoyed with political games?

              2016-07-25 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not particularly! If people don't annoy him he will just invent impressive things. If they do annoy him he'll have them executed.


              2016-07-25 20:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    How badly will he react to not having the option to execute people.

              2016-07-25 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can he still make them go away?


              2016-07-25 21:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    One could stipulate that he can!

          Edited: 2016-07-25 21:50

              2016-07-25 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then that sounds very nice.


              2016-07-25 21:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Do they have useful statistical sorts of information about the evilness levels of people-in-general?

              2016-07-25 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar miserably tell her that there were dozens of violent crimes in Valinor ever year despite them trying really hard, and they thought it was just incarnate nature or something.

 

Maitimo's kingdom has a lower violent crime rate than Valinor did.


              2016-07-25 21:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...this is still actually better than the violent crime rates of some populations of incarnates but it is really worrying for Elves.



(Yes, yes, and the trains run on time.)

              2016-07-25 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar agree! They don't know what's wrong! They bet it's Melkor. Everything's his fault, usually.


              2016-07-25 21:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    The other Ardas had those too.

              2016-07-25 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well! The Valar would love to fix it but they do not know how.


              2016-07-25 22:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth either.  They are probably going to mostly quarantine this world until they figure out what's wrong with it.  Fëanáro might have to be a special case because leaving him dead forever is mean but he cannot be relied upon to stay put.  Is there any way to let people talk directly to him while he is dead?

              2016-07-25 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not how Mandos works, sadly.


              2016-07-25 22:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    In what way?  There's a lot of magic to throw around, maybe some of it could bridge the gap.

              2016-07-25 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elven spirits without bodies cannot even do osanwe, except with Maiar and Valar, because their osanwe works differently.


              2016-07-25 22:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, Elspeth works differently.  The communicative telepath back in Aurum works differently.

              2016-07-25 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, they're welcome to come down to this random place that looks like a flat grey space and see if in so doing she can communicate with Fëanáro.


              2016-07-25 23:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Inconveniently Elspeth will not be able to hear replies; will Mandos inform her if her message is received?

              2016-07-25 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro doesn't like Mandos reading his mind and keeps telling him to fuck off, so Mandos won't know either.


              2016-07-25 23:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, it's very nice of Mandos to fuck off when told, at least.  Elspeth will go get Dwi.



She goes and gets Dwi and Dwi says, [Testing.]

              2016-07-25 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a response in an unfamiliar language. It sounds confused.


              2016-07-25 23:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    When Dwi reports this result to Elspeth (it means "who or what is this?"), Elspeth takes over the sending half of things.  Hello.  I'm Elspeth.  I can only send, not receive, so Dwi who just spoke to you is the only way to confirm if I'm getting through.  He doesn't speak Quenya but I do and he can reproduce whatever you say to him.

              2016-07-26 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [What is he speaking? Who are you?]


              2016-07-26 01:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    I don't actually know what language he used, he just needed to say something to establish contact.  I'm from a neighboring universe; we have different magic there, personalized powers that only some people get, and mine is "telling the truth" but it's expanded from there.

              2016-07-26 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [What's this about?] He sounds wary and absurdly happy, all at once.


              2016-07-26 03:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    There's a bunch of worlds, and this one is part of a pattern that has recurred several times but it's different from the others; specifically most people seem more antisocial than the other worlds' versions of them.  We're thinking of mostly quarantining it, but you'd be hard to quarantine so it's separately important to see if you're antisocial enough to be unsafe.

              2016-07-26 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Can you get me out of Mandos?]


              2016-07-26 03:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    I can't personally but people who listen to me can.

              2016-07-26 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [If I can get out of here I'll fix whatever's wrong with the world.]


              2016-07-26 03:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    We don't even know what that is.

              2016-07-26 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [That just means it'll take me a little longer.]


              2016-07-26 16:00

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    I can pass on the offer but I'm not sure everyone will believe that this is the most significant thing you'd do if reembodied on your say-so.

              2016-07-26 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Are there more significant things to be doing?]


              2016-07-26 16:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    That seems like it would depend on how you rank them.  Also it might happen that you found it expedient to do something antisocial in the course of working on the problem.

          Edited: 2016-07-26 16:17

              2016-07-26 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ['antisocial' is pretty vague. I'm sure I'll do something you don't approve of, not being a puppet of yours.]


              2016-07-26 16:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    I can go see if one of your alts is available or at least someone who knows them is available, they might have a better idea of what to look for.

              2016-07-26 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [You are still being annoyingly vague. What do you want fixed and what are your conditions?]


              2016-07-26 16:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    I'm not here with a complete offer, I'm here to establish that we can talk and apprise you of the general situation.  I'd like to be less vague but if I communicate this way too quickly it can be damaging.

              2016-07-26 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Having had no interactions at all for several hundred years is also damaging.]


              2016-07-26 16:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    I can stay here and talk to you while waiting for someone to fetch one of your alts if you like.

              2016-07-26 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Explain what you mean by 'antisocial' and what specifically you want fixed.]


              2016-07-26 16:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    So Elspeth writes a note to Cam and explains the manifest differences between this Arda and the others while they wait.

              2016-07-26 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Is there research on what sort of factors affect crime rate generally?]


              2016-07-26 17:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Among other species, yes.  Not for Elves that I'm aware of.

              2016-07-26 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Well, what is it among other species?]


              2016-07-26 17:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth has some data on this!  It's probably mostly inapplicable because Evil Arda's problems are really unlikely to stem from drinking human blood or lead poisoning or anything.

          Edited: 2016-07-26 17:38

              2016-07-26 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Yes. That doesn't seem likely. I can't investigate Elven equivalents of those problems while dead, though.]


              2016-07-26 18:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    It could also just be the Valar being different and that having a lot of downstream effects, but they can't be studied in a naive state anymore because I explained incarnates to them.

              2016-07-26 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Yes, there are a lot of possibilities, but in Mandos I can't do anything but generate them.]


              2016-07-26 19:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    I told you, I can't get you out myself.  I'd have to get someone else to do it.

              2016-07-26 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Well, if they're upset about this phenomenon, they can get me out so I can fix it.]


              2016-07-26 19:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    I've sent a message.  Someone will be along any minute.

              2016-07-26 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Thank you. How are my children?]


              2016-07-26 20:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    I haven't met all of them.  Maitimo is one of the most obvious hallmarks of this world having an evilness problem, though, his boyfriend's alt took him away to recover and now Maitimo is upset about that.  Tyelcormo and Macalaurë I met briefly and neither did anything obviously evil that I know about except for the general not-doing-anything-about-how-Maitimo-treated-his-boyfriend thing that pretty much everyone was complicit in.

              2016-07-26 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I know the Valar believe that one shouldn't have boyfriends but my children can do as they please.]


              2016-07-26 20:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    That's not the problem.  In the other worlds they're generally adorable and not abusive at all.  In this world it was horrible.

              2016-07-26 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Who's Maitimo's boyfriend?]


              2016-07-26 20:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Findekáno.  We're pretty sure he's not evil, for some reason.

              2016-07-26 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I am glad you split them up.]


              2016-07-26 20:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That wasn't me, I only got as far as obliging Maitimo to let him go, Findekáno didn't actually leave until one of his alts came along.

              2016-07-26 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [If I were alive I would have made Maitimo cut it out.]


              2016-07-26 20:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    


I can't help but notice you only said that after I told you who it was.

              2016-07-26 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [....obviously? I do not object to my son having a boyfriend in general, but he should have a better one.]


              2016-07-26 20:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Findekáno's lovely.  And he's the only person verified to be definitely not any more evil than he's supposed to be.

              2016-07-26 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [He is boring, worthless, and a waste of time. Maitimo can do better.]


              2016-07-26 20:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    


I don't really want to leave you here with nobody to talk to but you're kind of unpleasant.

              2016-07-26 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Findekáno's father had me murdered. Perhaps you can find me someone to talk to who can empathize with that.]


              2016-07-26 20:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Most of the people I know don't speak Quenya.

              2016-07-26 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I'll learn their language, that's not a problem.]


              2016-07-26 20:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    I guess Dwi could teach you a language.  How do you want to do that?

              2016-07-26 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [He can just talk in it, I'll ask questions as I piece things together.]


              2016-07-26 21:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Okay.



Elspeth relays this to Dwi, who proceeds to ramble about miscellanea in Indonesian.

              2016-07-26 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And after a while Feanáro is piecing things together and asking for more vocabulary words and would be delighted to now meet someone who isn't going to bristle on behalf of his murderer's son.

 

By then one of his counterparts has arrived.


          Edited: 2016-07-26 21:08

              2016-07-26 21:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth relays the conversation so far - "Dwi can only do speech, so if you might need to communicate anything complicated I can stick around."

              2016-07-26 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Unsure." And to Dwi, "tell him 'everyone's loosely worried you'll try to develop a way to stop us all from interfering in your business, which they're going to do an annoying amount of; I'm personally of the temperament 'if people try to get in my way I will go somewhere where they can't' but it seems possible you're more the 'kill them' type."

And when this is conveyed, [Running away from everyone who will try to control you sounds like a recipe to be continually on the run and never able to build anything.]

"Yes, but - you managed to avoid picking a fight with your Valar, right? Same thing here. Everyone's going to make veiled threats and everyone's going to make it clear that they'll use their power against you if you do things they disagree with. The rest of us manage because we want the same things as they do, but if that were untrue even slightly I know I'd be continually viciously miserable and it is untrue for you. We are as a kind of person very bad at being in peoples' power, and there are powerful people who are going to want to supervise you and are going to be hard to satisfy that they don't need to."

[I endured Valinor.]

"Yeah. And were you planning on leaving, or overthrowing them?'

[Overthrowing them.]

"So, everyone here's going to be unwilling to take the risk you'll try that when you don't like us."

[You seem very certain I won't like you.]

"You'll like me fine, you're going to loathe all the Bells."

[I can swear that if I have the power to protect myself and make them leave me alone by any means other than harming them, I'll do that.]

"They're also going to worry about what you'll do to other people."

[Happy to generalize it. If I have the power to protect myself and make people in general leave me alone by means other than harming them.]

"That might fix it, I'll ask."


              2016-07-26 21:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That'll probably satisfy Mama and the others in spirit, but they'll want to check it over for loopholes.

              2016-07-26 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And we'll need to give him a non-lethal means of making people leave him alone, lest anyone annoy him before he has one."


              2016-07-26 21:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    The teleport would probably do that if there's not some other reason not to let him have it, and if he'll settle for it instead of something that makes other people go away.

              2016-07-26 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We have a teleport, does that solve this problem?"

[Not really, people can still destroy everything I care about and as I said it is not very appealing to keep running away from them. I would like a territory in which no one can enter without my leave and the means to evict people from it at will. And a teleport.]


              2016-07-26 21:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    We don't have a way to set that up at this time.

              2016-07-26 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Well, a teleport while I figure out how to set that up, and these people I apparently won't get on with can agree not to bother me?]


              2016-07-26 21:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    They will want somebody keeping an eye on you but I don't think they'll object if it's more Fëanáros.

              2016-07-26 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Yes, I don't mind working with more of me, I've been dead three hundred fifty years and they've probably invented so many things.]


              2016-07-26 22:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    You think this'll do the trick? Elspeth asks just the live Fëanáro.

              2016-07-26 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think he's likely to spend several centuries just catching up on everything and working on projects that we all have in our queues. Assuming everyone can resist the temptation to say to him that they'll kill him if he doesn't.


              2016-07-26 22:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    And after several centuries?

              2016-07-26 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We will hopefully have a better solution, and possibly understand why this Arda's evil in the first place.


              2016-07-26 22:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Fixing it might not fix everyone from it.

              2016-07-26 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. In a couple centuries at this rate we're going to be functionally omnipotent, I'm not too worried.


              2016-07-26 22:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    So the idea is we'll just outnumber him if it comes down to it?

              2016-07-26 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He'll have access to far more interesting things to do if he gets along with us. But if necessary, yes.


              2016-07-26 22:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, that's probably good enough as a prognosis to get him out of Mandos, at least.

              2016-07-26 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thank you, he says earnestly. Mandos is horrible.


              2016-07-26 22:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    I'm just predicting, I'm not the decisionmaker.  It'd be awkward if any decisions depending on secret information came up.

              2016-07-26 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Who is the decisionmaker on this one?


              2016-07-26 22:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Consensus of Bells, I guess?  I suppose you could try talking Mandos into it without them.

              2016-07-26 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We might if we disagree with them, he shrugs. Or rather, Maitimo would try it.


              2016-07-26 22:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Which Maitimo?

              2016-07-26 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Don't know, and I doubt he'll disagree with Loki anyway.


              2016-07-26 23:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Nod.  Dwi's nonessential personnel in Aurum, but he doesn't have the teleport himself so I shouldn't strand him here.  If you want to keep your alt company while waiting on Bell consensus can you give him a lift home when you're done?

              2016-07-26 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure! 

And he sets to eagerly explaining computers to his alt.


              2016-07-26 23:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    And Elspeth writes up a report attn: Cam and goes elsewhere.

              2016-07-26 23:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    And Cam tells Loki and Loki tells Maedhros.

              2016-07-26 23:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He's going to confront Maitimo about it and Maitimo's going to say 'oh, don't worry, it's not as if we were lovers', which will calm my father's alt down, and I will only be able to resist the temptation to ask Cam to feed the place into a black hole because, well, firstly because Cam wouldn't do it and secondly because that is also what I was prepared to say -

 

Sorry. Bet it's safe. If we can have him off-planet and heavily supervised and quarantine the place otherwise -"


              2016-07-26 23:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Sigh.  "Maybe start him not on Vanda Nossëo proper?"

              2016-07-26 23:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The space ones can have him. There's enough of them to keep him occupied, too.

 

I'm sorry. I know I'm not really being very reasonable about the whole thing."


              2016-07-26 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "My first inclinations wouldn't be reasonable if it were me either."

              2016-07-26 23:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I asked Findekáno to go land on some planet where we have an embassy and have been being lobbied to step in on one side or the other of the local civil war, be careful and figure out what to do, and he asked me how, since he had free will now, I meant to make sure he did as I wished."


              2016-07-26 23:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-07-27 00:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My alt would have him swear to take all the King's ends as his own until he returned home and chained himself to the wall again. When I got over being very upset I was mostly annoyed at my alt for being so lazy, it's not as if it's hard to delegate your goals without any mind-control -"


              2016-07-27 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Presumably he did it other ways with other people?"

              2016-07-27 00:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "One assumes. The kingdom's adequately run, it's not the sort whose king I'd be tempted to assassinate if I didn't know."


              2016-07-27 00:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  "Well.  I suppose I can go pick up Evil Fëanor now if we're not waiting on anything in particular there.  Do we have any inklings on a procedure for the other dead Evil Elves, or...?"

              2016-07-27 00:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If we don't give anyone on the planet interdimensional travel flat Ardas are not all that close to developing it with our native magic, I asked my father once in curiosity and he thought it'd have taken him a hundred Years - then they're probably better off alive than in Mandos and can't make things much worse for anyone else. I am worried about how my alt intends to maintain his handle on power when the people he assassinated to arrive at it are back, but maybe the Valar will for once be justified in saying the reembodied have to stay in Valinor..."


          Edited: 2016-07-27 00:21

              2016-07-27 00:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "What a mess," mutters Loki.

              2016-07-27 00:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I know I shouldn't even joke about the merits of the black hole solution."


              2016-07-27 00:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "At least not in front of Cam."

              2016-07-27 00:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He flinches. "Wouldn't dream of it. When we met - he looked - reminded me of the time you came to ask me if I'd hand myself back over -"


              2016-07-27 00:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    

              2016-07-27 00:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He hugs her. "It's one of the things I admire most about you. It's - I used to think it was literally just my family, actually, who'd get handed an awful tradeoff and make it -"


              2016-07-27 00:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Hug.  "Nope.  We can do it too.  It's tremendous fun, isn't it?"

              2016-07-27 00:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "More worlds. More magic systems. Someday we will be close enough to omnipotent that it will never ever be necessary again." And then he might not want to keep existing, but.


              2016-07-27 00:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-07-27 00:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Want to drop my evil father off among his space alts?"


              2016-07-27 00:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Yeah.  Sure."  Sigh.



She pops off to Evil Arda to see if Mandos requires much convincing to cough him up.

              2016-07-27 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mandos is worried that he'll react badly to anyone disagreeing with any of his behavior, particularly if they try to actually punish him for it.


              2016-07-27 00:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "I think he'll get along with his alts well enough, and they get along with the rest of us well enough."

              2016-07-27 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    All right. And here is a live Feanáro, blinking.


              2016-07-27 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki teleports him the two hops to Space Arda without further ado.

              2016-07-27 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Space Feanors have been apprised of this and are happy to sit him down at a computer, hand him a stacked perception spell so he can catch up faster, and start talking at him.


              2016-07-27 00:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And off Loki goes back to Vanda Nossëo.

              2016-07-27 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maedhros smiles weakly at her. "Thanks. Hopefully we don't regret it."


              2016-07-27 00:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Hopefully," she sighs.

              2016-07-27 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I thought the violent crime was a consequence of my alt being evil but apparently it was even higher in Valinor."


              2016-07-27 00:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Crime rate is not the only thing I'd worry about, but - yeah.  Something is wrong with that world."

              2016-07-27 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Should we be keeping people away on the chance it's contagious over enough time?"


              2016-07-27 01:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...possible.  It is the only place we have to hop through on the way to Aurum... and it doesn't seem to have done Elspeth any harm, at least not harm of that nature... but it doesn't have much to recommend it as a tourist destination, to be sure."

              2016-07-27 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Didn't do Findekáno any harm either, at least not directly. I think some people might not be evil alt-able. There are a dozen besides Findekáno who come to mind and when I can be civil to my alt I'll go ask him if they exist and then go see whether I'm right about them."

 


              2016-07-27 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "A dozen?  Who?"

              2016-07-27 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not people I'd expect you'd know - well, you might have slept with one of them - no one in my family," he says with a laugh. "Filtering by 'I wouldn't even recognize an evil version of them as the same person', which might be the wrong criteria, we'll see."


              2016-07-27 01:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Erdellë," guesses Loki.  "She was a sweetheart."

              2016-07-27 01:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I'm genuinely impressed, I don't think I could have been sure off an hour's acquaintance. Well, not an hour's distracted acquaintance. Anyway, if his world even has the same people in it, I'll be curious if I'm right that they're not all evil, and if not that it's off personality somehow."


              2016-07-27 01:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Two and a half," says Loki.  "I will be curious to hear your results."

              2016-07-27 01:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Maybe Findekáno - I asked him to pick a nickname, he asked what I liked - will have a lovely time deciding if we should intervene in Shaagar's civil war and then I'll be in a good enough mood to talk to my alt about it."


              2016-07-27 01:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Here's hoping."

              2016-07-27 01:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "He doesn't seem to actually have impaired judgment except for preferring to interact with people more powerful than him as if they secretly want his very demonstrative submission. It's very confusing."


              2016-07-27 01:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It's generalized to powerful people, not just your template?"

              2016-07-27 01:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's toned way down, but yes. Might just be because he assumes powerful not-me people are friends with me or persuadable by me. I wondered if it'd happen around Cam, as local powerful person who doesn't like me, but Cam's a little on edge around Finno's whole template, and also too sarcastic. It's not worth putting Findekáno in charge of the 'identifying situations where timely deposit of material goods saves lots of people' errands."


          Edited: 2016-07-27 01:53

              2016-07-27 01:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "What about Elspeth?  She likes you but it'd be pretty obvious if that were a factor in anything she did and therefore obvious when it isn't."

              2016-07-27 01:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Probably healthy for him to interact with her, yeah. I'm not sure it's unhealthy for him to interact with me or I wouldn't be doing it. It might be that he's perfectly happy and I'm the only one being emotionally damaged by the mess."


              2016-07-27 01:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can mention it to her, then.  - Should you be taking point on this, would a Space one or Mitros hold up better...?"

              2016-07-27 01:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "They'd probably be less inclined to tantrums about it but there's significantly less in common and Marlatia's really not pretty enough and I'm a little worried Findekáno'd combust around six of me. Several of whom don't have boyfriends, not that I'm even remotely worried they'd make a move, but to the extent I've gotten anywhere with him it's been by 'I have my husband, you are useful because I can send you on errands I'd otherwise send my husband on and trust you'll do them as well as he would'."


              2016-07-27 02:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Sigh.  "Right.  Ugh.  Alts everywhere and somehow the best one for the job is also the most freaked out about it."

              2016-07-27 02:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Once upon a time, if it were, you know, consensual and not a survival thing -" he shakes his head.

 

"If I asked him to do anything he considered actually wrong - or, well, actually a wrong to a person other than him - he'd refuse. It's a way of buying himself latitude to steer me away from being evil, and that's upsetting on so many levels..."


              2016-07-27 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-07-27 02:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And if I tell him to cut it out he just hears 'no, you do not have any angle to influence me, better hope I'm a saint keeping in mind that you wouldn't know otherwise until I wanted you to'. So he does that, and I'm flustered, and he feels safe, and then I go cry on my husband's shoulder."


          Edited: 2016-07-27 02:17

              2016-07-27 02:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "...that sounds exasperating in addition to distressing.  And it sounds slightly implausible that he doesn't know it - could be a roundabout way of provoking you to see if you are not in fact a saint -"

              2016-07-27 02:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Very possibly. Though he can't lie to me, I can read all Finno's alts like an open book, so even if he were trying to conceal his expectation that I'm going to randomly abuse him I'd still notice it. So maybe more like - he's sure I can eventually be provoked into it, and he'd rather do it on his terms for whatever reason."


              2016-07-27 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Bleah."

              2016-07-27 02:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Yup! I don't even think he's happier than he was before we intervened! It's delightful.

 

If you have ideas I'd be appreciative, I keep - defaulting to imagining what I'd do, if someone handed me to an alt of Thauron who was perfectly-behaved..."


              2016-07-27 02:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...leave?  He can do that, right?  If he wanted to just move to a random planet, two hops away so I couldn't find him..."

              2016-07-27 02:30

      





  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Until very recently he did not have the teleport because we were trying to figure out how to quarantine his home world, which contains his sister and brothers and will once they're reembodied contain his parents. Maybe he's just being compliant until he can sneak them all two hops away, that hadn't occurred to me. It is plausibly what I'd do."


              2016-07-27 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Any idea whether his immediate family is immune to the aura of the place - Elspeth likes the Irissë there but doesn't seem to be operating off comprehensive information -"

              2016-07-27 02:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "That world's Nolofinwe had my father assassinated but that doesn't necessarily make him evil, ours came fairly close and they were only dealing with a standard-issue Fëanor. None of his immediate family members strike me as the kind of person who would be hard to imagine as evil."


              2016-07-27 02:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Well.  We're only quarantining the world, not the planet, if he wants to smuggle his family outside your alt's sphere... cylinder... of influence, Cam'll be happy to make them a planetoid or something.  But that's still within a hop of Edda, so if he thinks I'll be your accomplice in nefarious deeds..."

              2016-07-27 02:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "More importantly it's findable, I could show up there if I liked. I don't know if that's what he's thinking. I can ask him, I suppose." He sighs. "Not that he'd be truthful but I'd know if he was lying."


              2016-07-27 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Is it just me or does this entire approach not feel as much like a celebration of his freedom and agency and whatnot as it ought to?"

              2016-07-27 02:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "Starting to get a sense of why I keep having breakdowns over it?"


              2016-07-27 02:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Sigh.  "Yep."

              2016-07-27 02:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    
"I'm vaguely inclined to let him run, if that's what he does, his family if evil is probably not more evil than your average human in a feudal society and they're not particularly likely to take over any planets. But, bad precedent, and what if they want their families -"


              2016-07-27 02:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Or if Irissë wants her friend Tyelcormo..."

              2016-07-27 02:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Yup.

 

Want to hop down to a planet that's maybe having a civil war and talk with Findekáno."


              2016-07-27 02:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Both of us or just me?"

              2016-07-27 03:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    He buries his head in his hands. "I'm really not sure."


              2016-07-27 03:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Sigh.  "Maybe I should introduce him to Sigyn."

              2016-07-27 12:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Oh?"


              2016-07-27 14:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I've mentioned to you, he's got - history - could probably empathize without endorsing fucked-up coping mechanisms."

              2016-07-27 14:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "And he's not a familiar face or a particular friend of mine. Worth a try."


              2016-07-27 14:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.  "I could go get him now."

              2016-07-27 14:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's not exactly time-sensitive but there's no reason to wait, either."


              2016-07-27 14:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So Loki goes off and talks to Sigyn.



And then goes looking for the relevant Findekáno.

          Edited: 2016-07-27 14:54

              2016-07-27 14:48

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    There's a little embassy set up on more than half the inhabited planets in the galaxy now. Everyone knows that if you go to the embassy with a problem that affects lots of people, it'll get fixed.

 

It's not enough. It's the best they can do, there's just so many worlds.

 

He's been talking to people on both sides of the war and collecting ideas and writing notes for Maedhros. He tenses slightly when he sees Loki.


              2016-07-27 14:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Hello.  Is this a bad time?"

              2016-07-27 14:58

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Not at all. How can I help you?"


              2016-07-27 15:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I was wondering if you'd like to be introduced to a friend of mine.  He's not an alt of anybody you know.  His name's Sigyn.  I think you might get along.  ...Please don't read horrifyingly into that."

              2016-07-27 15:02

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "I'd be happy to meet your friend. Does Maedhros want me back in Vanda Nosseo or can your friend come here?"


              2016-07-27 15:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Sigyn can come here.  I'll go get him."



She goes and gets him.

              2016-07-27 15:12

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 5. fight you for it
          

  

  
    "Hello," says Sigyn. "I'm told we might find each other's experiences relatable."

              2016-07-27 15:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    (Loki shows herself out.)

              2016-07-27 15:25

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Nice to meet you."


              2016-07-27 15:30

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 3. love is love
          

  

  
    "Likewise."

              2016-07-27 15:34

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Did they tell you why they think that."


              2016-07-27 19:21

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): a. in silence
          

  

  
    "Loki mentioned a, hm, seriously troubled relationship," he says. "I've had one or two of those myself, over the years."

              2016-07-27 19:32

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "There was a civil war between, loosely, people who wanted my father as King and people who wanted his half-brother. My half-uncle's oldest son and I had been. Involved. Before everything went to hell. My father had his assassinated and then he killed both my parents, seized the throne, settled the war. 

And kept me. I honestly wouldn't have anticipated it, I didn't know he cared anymore. But they woke me up with the news and had me dragged to his rooms. ...do your people have oaths, or are you like Men that way?"


              2016-07-28 01:25

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): b. some hope
          

  

  
    "Asgardians are like Men that way," says Sigyn. "If oaths worked for us the way they do for you I think I'd kill myself preemptively. I've been as close as I'd ever like to get to that sort of thing."

              2016-07-28 08:34

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "What good would killing yourself do, or is that another species difference?"


              2016-07-28 10:36

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): d. take courage
          

  

  
    "Yeah. We die permanently."

              2016-07-28 10:41

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "I actually don't think there was any point where I wanted to die. Thought I would, maybe, at the beginning - you can't imprison Elves. After a week we start losing our grip on reality and after a month we're dead. Not permanently. A couple weeks had gone by and I was barely lucid and wondering what the point had been, why not just kill me outright - and then he took me outside, somewhere where I was hardly in a state to run away but there weren't any walls, and I pulled my head back together, and he said that if I swore to tell him anything he'd want to know about my activities, and to come back to him at night, I could go where I pleased. So I did. Went to see my little sister and brothers, went to see my parents' graves. Talked to people. Tried to learn about our plans for the war - I was surprised, no one stopped me - 

 

 - once we got to Beleriand he drew the oaths more carefully. Everything I swore was time-limited, if I came back and chained myself to his wall it ended. You can use oaths to overwrite people, make them swear to take your goals and wants and passions as their own. He could have talked me into it. He was playing so casually with peoples' lives and if he'd sworn to stop-

- I don't think that's what he wanted anyway -

- we kept it up three hundred fifty years. I was very, very good at it. Admittedly I wouldn't have gotten much done if it hadn't occasionally amused him to let me have things, but I knew how to make sure it amused him to let me have things. Most things I wanted I got. And - I'd cared about him, once, I wanted him to be less of a monster, for his own sake as well as for the people around him. I nudged him into being a good King. He was happy. He likes games and here I was, obediently playing them, exactly how he wanted because it served my ends, too..."


          Edited: 2016-07-28 10:58

              2016-07-28 10:56

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): a. in silence
          

  

  
    "Yeah," murmurs Sigyn. "I had a very different setup, but - the thing where you learn how best to manipulate the person who has total control of your life, because that's the only avenue through which you might affect what happens to you..."

              2016-07-28 11:04

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "I felt safe, once I understood him well enough. I felt like I was steering at a couple degrees' remove but I was steering a whole country - and he was obsessed with me, he adored me, I created that because it made me happier - and I understood him. I understood him so intimately. I told him all the time that I hated him, but it wasn't really true - it would have gotten in the way of understanding him, it was terrifying how much sense he made, how sympathetic it all seemed when I slipped deep enough into his head - he was running an endless horrible war against an Enemy who loved psychological warfare, he'd decided he couldn't run it while knowing that, in order to get to the battlefield, he'd burned forever one of the most important bridges in his life - he needed me to stay sane and the world needed him -

- I'm sure it was partially self-serving, but only partially. He's not a good person even very deep down but he knows how to be and knew he wasn't strong enough, and had vague aspirations to, after the war, figure it out..."


              2016-07-28 11:17

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 9. beyond measure
          

  

  
    "Must have been nice, in a way," he says. "When I had my time as a prisoner it was less complicated. No wars or kingdoms in the balance. Just a woman who wanted me to be someone I wasn't. It would be lovely if I could tell you the secret to finding your own way afterward, but I think I came out of it with a different set of problems - I hadn't ever lived without her before, and I hadn't the first clue how it was supposed to work. Spent a few centuries wandering Asgard, disguised as a girl as often as not, decoding normal social interaction by brute force."

              2016-07-28 11:29

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "I"m capable of other things. Just - specialized for Maitimo, specialized for saving the world from him and him from himself, and really, really good at it - he let me go. Someone made it a condition of their help winning the war. I left, and I thought 'do I want to curl up licking my wounds in exile somewhere' and it didn't really appeal - I cam back - I told him I'd probably never touch him again and he said rather brokenly that he just wanted me around. And then I compromised on the never touching him again because it wasn't as if it mattered to me, and it mattered so much to him, and I could achieve everything I'd always told myself I'd achieve with a chance to rein him in - it was the same game, but I wasn't powerless, it was so exhilarating -" 


          Edited: 2016-07-28 11:41

              2016-07-28 11:34

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 3. love is love
          

  

  
    Sigyn smiles. "Yes, I can see how it would be."

              2016-07-28 11:39

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "I figured I'd fix everything I could and then - maybe I'd walk away, maybe it'd turn out that he was one of the things I could fix, maybe I'd find something even better than ruling a country while he brought me extravagant presents and did not get rewarded for them and looked at me like I was the only thing he wanted in the world. Would have been hard to beat, though. Having it work out like that meant I didn't feel like I'd wasted the intervening centuries learning Maitimo. It didn't even feel like they'd damaged me. They'd been practice, and now I was very good, and got everything I wanted play after play after play - It was easily the happiest decade of my life.

 

And then everyone showed up, and was horrified, and decided that I just hadn't walked away because I lacked better options, and have been shuffling me around trying to find something that counts as a better option, and here I've been, doing that, but the rest of them all pity me and as far as the other Maitimos are concerned I am untouchable because mine broke me and they try but they don't have anything for me to do and I am certainly not valuable to them. I could try to - regress it all away - and figure out what three hundred sixty years ago I would have wanted, but that seems to - miss the point - what I want is for them not to have swept in with their extremely powerful magic at all, what I want is to be back home ruling the empire with its emperor desperately  in love with me and me free to play another round with him, if I want, or tell him to go away if I want that -"


              2016-07-28 11:54

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 5. fight you for it
          

  

  
    "Well," says Sigyn. "Is what you want within your reach? Could you go back and reclaim your emperor?"

              2016-07-28 12:06

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Yes? But maybe I shouldn't, since, you know, everything, and also the Maitimo who told me to come here wants mine executed and probably has a lot of sway, it might be that I need to calm him down before I go back so he doesn't overreact if I do, but I don't know how to calm him down, he notices if I'm doing anything that ought to work and then gets upset..."


              2016-07-28 12:10

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): a. in silence
          

  

  
    "Upset meaning it doesn't work, or upset meaning it does work but he notices and corrects for it because he prefers not to be calmed, or...?"

              2016-07-28 12:16

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Mostly the latter. There are things that outright wouldn't work but I am sensible enough not to try..."


              2016-07-28 12:19

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 9. beyond measure
          

  

  
    "Oh?"

              2016-07-28 12:21

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "He said up front that if I hit on him he'll be very angry. He'll be upset if I try to explain that I'm not very traumatized or that it wasn't that bad; he gets upset every time he gets a hint of what I'm used to but I can't keep that from him, he's still a Maitimo. He'd be most reassured if I was like 'thank goodness I'm out of that awful situation, I think I'll spend a few centuries wandering the galaxy discovering myself' but he'd know if I were lying - it's not fair, he still prizes loyalty and devotion and service from people in general as much as mine does, he just doesn't seem maneuverable into wanting it from me..."


              2016-07-28 12:42

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): a. in silence
          

  

  
    "If you were one of me I could just say 'go reclaim your emperor, and if anyone questions your choices direct them to me and I'll straighten them out,' but you aren't and I don't know if all the same reasons hold true for you. And I haven't the first clue how to calm down a Maitimo."

              2016-07-28 12:52

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Usually you make it his problem and then make yourself conspicuously vulnerable to him and convey your absolute trust in his ability to solve it. But they're all really upset that they have a rapist alt and they really really don't want me to go back to him - what would be the reasons it'd be the right decision, if it were you -"


              2016-07-28 13:30

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 7. unconventional
          

  

  
    "One of the truest things about me is that I can put myself back together after anything. That's part of the reason I couldn't tolerate being the sort of thing that could make unbreakable oaths, particularly not mind-altering ones. A form of harm it's not possible to outlast puts an infinitely tall mountain on the landscape of risk. Loki being able to hand out free will cuts it back down to size, of course. So, the first reason is that even if going back turned out to be the wrong decision, there's no chance I'd be permanently damaged finding that out. The second reason is... I have an unusual approach to risk and harm and wanting things in general. If I say that what I want is to go seduce my rapist and have a comfortable life together, that really is what I want, I'm not fooling myself or letting bad habits get the better of me; I might be mistaken but I'm making a valid choice. If that's not something you're sure of about yourself, then deciding what to do next is more complicated than 'this is what I want, now how do I get it'."

              2016-07-28 13:55

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "I don't think I'm fooling myself but I am not as sure about it as you sound about yourself. Being - being the sort of person who'd come back to Maitimo is part of being good at manipulating Maitimo. And it's not as if I've given this a very fair try; I dislike running away from things, and I dislike the company of Maitimos who are horrified at my existence, and I might be perfectly happy mucking around on this planet trying to stop them from having a pointless civil war but I'd be better at it if I could actually bring my primary skillset to bear -

 

- I might have left him anyway, but it would have been because I felt like doing that -

- being very sure of what you want sounds nice."


              2016-07-28 14:22

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 5. fight you for it
          

  

  
    "I'd teach you the trick if I knew how. The company of people who are horrified at your existence does sound like it would be very wearing. What would a fair try look like, then?"

              2016-07-28 14:29

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "They want me to give it a century."


              2016-07-28 15:30

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 9. beyond measure
          

  

  
    "What would you spend that century doing? Preventing civil wars, horrifying the Maitimos with your existence?"

              2016-07-28 15:47

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "I think that's the idea, yeah. When I got upset at the local Maitimo about this he offered to take me to a galactic gay bar, which is really not the point..."


              2016-07-28 15:48

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): a. in silence
          

  

  
    "What is the point?"

              2016-07-28 15:49

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "A century of doing chores I'm not particularly well-suited to because everyone feels sorry for me and wants to keep me busy is not made more appealing by the prospect of occasional hookups with people who I shouldn't tell that I'm waiting out the century to see if 'fix, and then subsequently forgive, Maitimo' is still what I'll want at the end... also, it's very deeply ingrained habit, being exactly what Maitimo wants..."


              2016-07-28 15:55

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 7. unconventional
          

  

  
    "Then it sounds the century as described wouldn't be a fair try of the concept of life without Maitimo," Sigyn observes. "If I were faced with this set of options I'd pick 'find a farther-off world to wander, learn a new skillset somewhere outside even the faintest shadow of any of these people', but that might not suit you either."

              2016-07-28 16:00

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Crossed my mind. I - have family back home. The best thing to do is probably to make it clear that I won't get any communications about what happens to them, then Maitimo won't have reason to try anything, but wandering off to have no effect on the world I've spent my life trying to protect seems. A little hard."


              2016-07-28 16:04

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): a. in silence
          

  

  
    "There is that. Though it doesn't seem like the society of powerful meddlers - is there a name for the whole collection of Loki and her alts and all their powerful meddlesome friends, I haven't heard one - anyway, it doesn't seem like they're much inclined to let you go have effects on your world anytime soon."

              2016-07-28 16:10

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "They are not. For my own good, you know.

 

And they call themselves the 'peal', apparently there's a language in which it's a pun."


              2016-07-28 16:16

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 5. fight you for it
          

  

  
    "Well. So it's a century of having no effect on your world from within their orbit and having to deal with all the horrified Maitimos and so forth, or a century of having no effect on your world from outside their orbit and being far away from all this nonsense, or convincing them that going home to your Maitimo really is exactly what you want and you don't need their meddlesome rescues, or some clever fourth option we haven't thought of. Which of these seem more and less appealing?"

              2016-07-28 16:24

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Far away. I guess. If I could be sure I wouldn't come home to 'oh, yes, we had him executed - I don't want that -"


              2016-07-28 16:26

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 7. unconventional
          

  

  
    "Well, I can put in my recommendation that they not do that. Can't say how much weight it'll carry. Plenty with Loki, she did after all specifically bring me in as an expert - although I think she was imagining I'd do a little more commiserating and a little less seriously considering whether or not you'd be best served by going back..."

              2016-07-28 16:30

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "I realize it's awful that I want to. Might want to."


              2016-07-28 16:34

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): a. in silence
          

  

  
    "It doesn't strike me that way," says Sigyn. "It is what it is. If you go have your century and learn new skills and make your own way and then come back and say you really do want to go back to your Maitimo, I'll argue for it with the peal and I won't be horrified and I won't feel like I'm doing you a disservice. In fact I think the real disservice would be meeting that request with 'oh, clearly you weren't out there for long enough, go live your life some more and come back when you want the right things'."

              2016-07-28 16:42

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Do you know a good place to go? Somewhere far from here - though I guess Loki can find us instantly - "


              2016-07-28 16:44

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 5. fight you for it
          

  

  
    "Not if we put a few worlds behind us on the way out. I don't have the means to do that, but I could ask Loki and I wouldn't expect her to refuse. I'll scout you somewhere nice if you like. What sort of place do you want?"

              2016-07-28 16:47

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Don't know. One with problems we can actually help with? And flight, maybe, and dinosaurs, I miss those..."


              2016-07-28 16:51

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 4. secrets and surprises
          

  

  
    "Flight, dinosaurs, solvable problems. I'll see what I can do."

              2016-07-28 16:52

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Thank you." 


              2016-07-28 16:52

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 3. love is love
          

  

  
    "Anytime."

              2016-07-28 16:55

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    He waits warily. "Is there anything else?"


              2016-07-28 16:56

      




  
    
              
          

    
              Sigyn (thevictorious): 5. fight you for it
          

  

  
    "From me? No. I came here because Loki thought I could help; I helped; now I'm off to scout you a world, that being the next step in helping. Enjoy your civil war prevention."



And he teleports away.

              2016-07-28 19:43

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    And he gets back to work on that, because there really would be something evil about him if he'd abandon this civil war to go home and possibly contribute to one. 


              2016-07-28 19:55

      





Shine

the stork drops, the snake swallows (constellation import)




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Akibel Mowar is on his way home from the blacksmith's when he spots it.  People are shrieking and fleeing from it, which seems reasonable, as it's a fuckoff huge snake with a mirror for a face.  A big mirror.

Kib can't so much flee.  He can shriek - he can lurch in the direction of the nearest house and try the door - it's locked.  He can amble briskly...

He can break into a run when the snake gains on him and fall flat on his face.

And he can get eaten up.

And it's too bright too bright too bright and he flings his arm over his eyes.

          Edited: 2016-07-23 04:00

              2016-06-04 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is in fact extremely bright; it's Laurelin's peak and those of Tirion's citizens who sleep every day are sleeping. And those of Tirion's citizens who have trouble understanding that the Ages of Arda aren't about to run out, and who accordingly sleep perhaps twice a week, are up writing speeches and tea invitations and reading about chemistry.

              2016-06-05 01:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    

Kib sits up slowly.  He can't really see yet but this doesn't feel or sound like the inside of a snake.

"Ow," he says, because while he seems unchewed he did recently fall over and his nose is bleeding.

              2016-06-05 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one saw him fall; Tirion's insomniacs are a minority. A few people do see him on the ground. "Are you all right?" someone says courteously; he might be a Maia who is trying physical forms for the first time or something because his is not a very good Elf but it's reasonably close.

              2016-06-05 01:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...Say it again in the common?" Kib asks, squinting a little through his fingers in the light.

              2016-06-05 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And there aren't many of the Maiar who would try an Elf form before learning Quenya, but -  Are you all right?

              2016-06-05 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "ACK," exclaims Kib.

              2016-06-05 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She bows slightly and goes and gets him some water, that sounded vaguely like a thirsty distressed noise? Maybe?

              2016-06-05 01:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    He blinks at the water.  "I'm not thirsty I'm confused - do you not speak the common, am I on the Faraway or something?  Why is it so damn bright?  Were you talking in my head or do I have a concussion or what...?"

              2016-06-05 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you all right? Do you want to come inside somewhere? It's hot out...

              2016-06-05 01:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    




Are you telepathic.

              2016-06-05 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What an odd question, it's parsing sort of as 'do you possess a scary and persistent and surprising capacity for reading people' but also as 'do you have osanwë' which is an absurd thing to ask over osanwë and - 

 Not more than you, presumably?  seems like the only answer that sort of addresses both senses of the word?

              2016-06-05 02:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Believe me I am completely taken aback and displeased about discovering that anyone is telepathic!

              2016-06-05 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh. Well. All people are telepathic. Have you not met people before?

              2016-06-05 02:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    I think I'm lost, really really lost.  Is there a way to - make sure you only get what I want to say, or something -

              2016-06-05 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should keep thoughts private if you wouldn't want people hearing them.

              2016-06-05 02:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I don't know how to do that because none of the people I have ever met before and there have been some were telepathic how do I do that please.

              2016-06-05 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've, ah, never taught it, I don't have kids - I expect someone's written it down, or we could ask people -

              2016-06-05 02:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    I'm not going to be able to read your language, I only know the common, but I would like to learn this skill immediately if at all possible.

              2016-06-05 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So she walks across the street to someone who is lying out in the sunlight drawing and says 'do you know how to teach the osanwë distinction to this very confused man I have just met who either doesn't remember it or doesn't know it?" and the person who's been drawing in the sunlight comes over and explains.

              2016-06-05 02:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Okay that's - straightforward, sort of.  No obvious analogy comes to mind, maybe he can just do it by brute force, thoughts are private thoughts are private unless he damn well says so.  Or he'll make something up, if it needs to hang on a metaphor.

Am I still leaking?

              2016-06-05 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not things that are word-like, but emotions and mental images, yes.

              2016-06-05 02:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Fuck.  Um.

Well, he decided he trusted all his co-prentices not to read his notebooks but if he hadn't he'd have had to make up a cipher?  But he doesn't actually have one, it won't be natural to think in it.

He could put private thoughts in Harthanic.

Except he doesn't speak Harthanic he just had a really vivid dream that he could.  That she could, rather.

...He will make public thoughts out of shines and private ones out of shades?  He tries that, licks blood off his lip and meditates on it for a minute, then: Now?

              2016-06-05 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Seem fine to me! Practice every day for a few months and it'll be a habit.

              2016-06-05 02:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    If I practice several times a day will it come faster?  Shines and shades and shines and shades and shines and shades.

              2016-06-05 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, I'd expect so.

              2016-06-05 02:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Thank you.

              2016-06-05 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My pleasure. Um, what are you?

              2016-06-05 02:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    

I'm a human.  What are you?

              2016-06-05 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm a Noldo, we're the second house of the Eldar. Do most humans look like you?

              2016-06-05 02:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Not... exactly like me, but I guess more like me than like you?  Round ears and not so tall and so on?

              2016-06-05 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And short hair. They don't comment on that, because you can't just comment on someone's mutilated hair like that. 


 We will have to ask the Valar about humans. I have never heard of them. Well. Welcome to Tirion.

              2016-06-05 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Um, thanks.  Where is Tirion.

              2016-06-05 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She gestures expansively at the extremely white extremely bright glowing city around them.  In the Blessed Realm.

              2016-06-05 02:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    

And where's that?

              2016-06-05 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...in Arda?

              2016-06-05 02:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Do you happen to know the name for Arda, or the Blessed Realm, or Tirion, in any other languages?

              2016-06-05 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Uh, I think it's the same in Telerin, and no one speaks any Valarin but it's not the same in Valarin. 

              2016-06-05 02:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    

Who are the Valar and why are you going to ask them about humans?

              2016-06-05 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They created the Blessed Realm, and know much of Eru's designs for the world, and might know how to send you back home if you'd like, or tell us if humans need something we wouldn't think of, like if you live off radiation or something you'll die here and we need to get you out of here right away.

              2016-06-05 02:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...I don't think I live off radiation but I don't know what that is so maybe I do so very discreetly.  Who's Eru?

              2016-06-05 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Eru is the One, the creator of all in the universe, the creator of the Valar and of the Children as well.

              2016-06-05 02:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Okay.  Pointy tall religious nuts.  (...shades.  shades shades shades.)  I may well want to go home.

              2016-06-05 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right. We can get you a horse and go petition the Valar?

              2016-06-05 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    A horse?

              2016-06-05 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar live on the sacred mountain.

              2016-06-05 02:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    I don't know how to actually ride a horse.  I guess I could figure it out if it I had it as a pet but that seems like a rude thing to do with a borrowed horse.

              2016-06-05 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am sure there are people who'd be delighted to teach you to ride horses. You could also walk, it's a very pretty walk, but it's a rather long one.

              2016-06-05 02:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...how long a walk?

              2016-06-05 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Six months?

              2016-06-05 02:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    




How long is it on a horse?

              2016-06-05 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Three weeks.

              2016-06-05 02:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    What would I be supposed to do in the meantime while I was learning to ride the horse?  I don't have any - anything, to bring to eat or change into on the way -

              2016-06-05 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can get you some clothes as soon as the shops open, and you can find food along the way.

              2016-06-05 03:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    I do not know how to forage and I don't have any money.

              2016-06-05 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's money? And you don't know - how? What do you mean you don't know how?

              2016-06-05 03:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    



Is there by any chance someone accessible who might be better equipped to deal with strange people from far away.

              2016-06-05 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look at each other. 

 The Prince Nelyafinwë is probably awake?  one person says. 

 Yes, let's ask him to fix this.  

They start walking.

              2016-06-05 03:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib follows them.

              2016-06-05 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They walk into a plaza that is even more dazzling, to the point of actually being impossible to look at, and through there to an enormous stone building that'd be stunningly pretty if he were looking at it which he's not because everything is too bright. The interior of the building is less bright and lavishly decorated.

              2016-06-05 03:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh good less brightness.  That's so good.

              2016-06-05 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They walk down some wood-paneled hallways with some striking sculptures and tapestries and paintings and eventually reach a room with no apparent door. Sitting at a desk is someone with very long red hair that's done into eight elaborate crisscrossing braids; he turns around when they walk in.

Kib's guides both bow deeply.  Prince Nelyafinwë,  one says,  this is a lost human and he requested aid and we thought you'd be awake.

              2016-06-05 03:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...Kib bows uncertainly.  Um, hello.

              2016-06-05 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hello. Please come in and sit down, I am indeed awake and happy to help. Capuraldë, could you go check if there is a guest room here available for a lost human while his aid is being acquired, and Úharyon, right? Congratulations on the baby! I would feel terribly guilty about stealing you away to run errands. 

Dismissed, they both scurry away, and he turns the smile back to Kib.  Your name I don't have.

              2016-06-05 03:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib sits.  It's - uh, how good is this telepathy thing at, like, sounds, should I just say it out loud -

              2016-06-05 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nelyafinwë Maitimo," he says aloud, gesturing at himself.

              2016-06-05 03:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Akibel Mowar," Kib says, gesturing likewise.  "Kib for short -"  I mean, Kib for short.

              2016-06-05 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is a pleasure to meet you, Kib," he says sincerely, projecting a translation as he goes.  What kind of aid do you require?

              2016-06-05 03:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I have no idea where I am except in terms of names for places and surrounding places that I have never heard of.  Telepathy is scary and I landed here with nothing but what I'm wearing and I don't know how to ride a horse and if I try to walk for six months to talk to the whatever they were called about sending me home somehow I will probably find a way to walk off a cliff and die in that interval because I have the gross motor skills of a drunk toddler and I do not even know how I got here, the last thing I remember before everything was way way way too bright was that some kind of bizarre snake monster was chasing people through town and because aforementioned gross motor skills I was not well equipped to run away so that's a complete mystery and I'm not sure whether to be optimistic about ever seeing anybody I know again.  Help.

              2016-06-05 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alright.

 He stands up and pulls a scroll off a shelf, unfurls it.  This is a map of everything my people know of the world. Here is Tirion. Here is Taniquetil, which is probably where you want to go to talk to the Valar about sending you back. This whole area is Valinor, the Blessed Realm. We're not in contact with the rest of the world and it's possible you're from there and got here somehow. They have monsters there, though I have not heard of bizarre snake monsters that could cause someone to wake up on the streets of Tirion. 

I am very sure the Valar can send you back, so you have reason for optimism about seeing your family again even if they don't come here when they die. Which they very likely do.

              2016-06-05 03:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I don't recognize any of this.  And I hadn't heard of bizarre snake monsters causing such things either.  And seeing my what?

              2016-06-05 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's never met anyone except Father who corrected people at the very notion they might have a family. But, okay. 

Seeing the people you'd want to see,  he says instead. I can go down to the libraries and search for accounts of snake monsters in the Outer Lands, though that wouldn't be very conclusive, and the Valar will definitely know what's going on. I am arranging for a place for you to stay while you are learning to ride a horse, and I can then arrange you an escort to Taniquetil. 

              2016-06-05 03:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    That would be very nice of you.

              2016-06-05 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Done. I can have someone take you out to find some clothes as soon as the shops open, or I can have them delivered to you if you'll give me measurements for the tailors.

              2016-06-05 03:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    I don't know my measurements off the top of my head and doubt we use the same units and did I mention I don't have any money on me and even if I did I assume we don't use the same currency - and those other people didn't know what money was -

              2016-06-05 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have never heard of it. Do explain.

              2016-06-05 03:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...when you suggest that I could get clothes from a shop what would the proprietor of the shop or whoever made the clothes be getting out of that?

              2016-06-05 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They'd have given you clothes when you needed clothes. And enhanced reputation, I suppose.

              2016-06-05 03:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    If I needed new clothes at home, I would go to a shop and I would exchange money for them.  Money is a generic store of numericized value which can be traded for near-arbitrary goods and services so that people who sell clothes can then go on to purchase eggs or sofas or whatever strikes their fancy without needing whoever keeps the chickens or assembles the furniture to care about their welfare personally or consider the transaction good advertising in its own right.

              2016-06-05 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds like a very clever way to do things but it'd be hard to implement here because there's an assumption that giving your things away means that you want for nothing.

              2016-06-05 03:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It'd be hard to make the reverse transition, too.  But if random clothiers wish to randomly clothe me I have no reason to complain about that.

              2016-06-05 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They will be happy to, particularly if I am sending you to be clothed.

              2016-06-05 03:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Then I will not have to wear this outfit for the next learning-to-ride-a-horse period of time, hurray.

              2016-06-05 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can also in that manner acquire anything else that you need or would like to make your time here more pleasant or joyful or interesting or comfortable.

              2016-06-05 03:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I don't have the faintest idea how long it takes to learn to ride a horse well enough to do it for three weeks.  Especially if the would-be horse-rider has the gross motor skills of a drunk toddler.  This seems like it might be relevant to how much stuff I need.

              2016-06-05 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It might take you a few months of regular riding lessons,  he agrees.  Having seen a lot of drunk toddlers, and taking you at face value on that.

              2016-06-05 03:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    About four times of five I can walk an entire well-paved block without tripping, if no one jostles me and I don't try to accelerate past "sedate".

              2016-06-05 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is very worrying. Hmm. I could also send someone to Taniquetil and petition that the Valar come here.

              2016-06-05 03:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    If they are portable and this is the sort of thing they can be induced to port over, that would certainly save me some trouble.

              2016-06-05 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They can definitely go wherever they like. One doesn't usually summon them on errands but this seems like a good reason.

              2016-06-05 03:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I've toyed with the idea of making myself a scooter or something but the six month hike probably is not all suited for rolling along.

              2016-06-05 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We could send you in a wagon, if you'd like that.

              2016-06-05 04:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    'Like' is a strong word, but it'd be safe, at least.

              2016-06-05 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No options leave you in any danger, just inconvenienced. This is the Blessed Realm. No one has died in living memory.  A bit of a smile.

              2016-06-05 04:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, that's very nice for you, and I mean that, but since I'm apparently a separate species and did not abruptly un-have my nosebleed when I landed I'm inclined to continue to expect myself to be very much mortal.

              2016-06-05 04:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alright. I was not clear what dangers you were fearing; I suppose I cannot promise you safety from falling over your own two feet. Do songs for grace help?

              2016-06-05 04:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...This may be a thing we do not have where I'm from, assuming they could help more than by being generally encouraging or something.

              2016-06-05 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They can definitely help more than that! If you are good at them you can do all kinds of dramatic magic. 

              2016-06-05 04:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    We don't have music that does magic!  At all!

              2016-06-05 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then I do not think you are from the Outer Lands.

              2016-06-05 04:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Apparently!

              2016-06-05 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Learning songs may not be much faster than learning to ride a horse, though I'm guessing for someone with the coordination of a drunk toddler and the singing skill of a normal person it'll be somewhat faster.

              2016-06-05 04:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I have not extensively sought review of my singing skill but have no reason to believe it exceptional.

              2016-06-05 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can sing something for sure feet? It's meant for running through trees but I can't think why it wouldn't work for running on the ground. And the palace is currently empty so we can race about the hallways without causing anyone annoyance.

              2016-06-05 04:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    That would be an interesting experiment.

              2016-06-05 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands up. Very gracefully.  Now? Are you tired or anything?

              2016-06-05 04:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Won't be for a few hours, it was coming up on sunset but it's winter.  There.

              2016-06-05 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't have winter in Tirion, I think there are places in the north that do.  He walks into the hallway.

              2016-06-05 04:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Follow follow.  Is this place equatorial?

              2016-06-05 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The word's not coming through as familiar.

              2016-06-05 04:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Near the middle east-west band of the planet?

              2016-06-05 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is, yes.

              2016-06-05 04:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Makes sense then.

              2016-06-05 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why would that have anything to do with it?

              2016-06-05 04:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Something about the angle of the sun, I forget, I didn't stick long with general education and it's unrelated to my apprenticeship.  I could reconstruct the reasoning if you want probably.

              2016-06-05 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's the sun?

              2016-06-05 04:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...Big bright hot thing in the sky?  Rises east, sets west?

              2016-06-05 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In the sky?

              2016-06-05 04:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    That is where the sun, yes, do you not have one, what else could possibly be making it so stupidly bright outside but an extra-large sun.

              2016-06-05 04:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Trees. They're not in the sky.

              2016-06-05 04:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    

You have stupidly bright trees.  Okay.  Why do you have stupidly bright trees.

              2016-06-05 04:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     To make the world bright? It's Laurelin's peak right now, she isn't always this bright.

              2016-06-05 04:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Great, maybe next time I go out I'll be able to see.

              2016-06-05 04:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Some people who dislike the light wear big hats, or dark glasses.

              2016-06-05 04:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I would love some dark glasses.  But why do you have shiny trees.  Why are the trees shiny.  Why are your shiny things trees.

              2016-06-05 04:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar tried lighting the world with lamps, first, but the Enemy knocked them over. Trees are hard to knock over.

              2016-06-05 04:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    The who?

              2016-06-05 04:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar are the powers who are going to help you return home if you so desire. The Enemy was one of them who'd turned to evil.

              2016-06-05 04:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    The Enemy was the one who hadn't been mentioned before.  Seems like an inconvenient problem to have if they're as generally powerful as they sound.

              2016-06-05 04:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The war between them nearly crumbled a continent, and lasted for a hundred years - though I don't know if our years are the same as yours, come to think of it.

              2016-06-05 04:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I don't see how they could be, ours are based on the sun.  They're three hundred ten days and a day is twenty four hours and an hour is sixty minutes and a minute is sixty seconds and a second is about how long it takes to say my full name.

              2016-06-05 04:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     At a guess our years are longer than yours. I am not sure how much longer.

              2016-06-05 04:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    For that matter, how long are your weeks?

              2016-06-05 04:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Six days, and days are not subdivided beyond 'Mingling, morning, midday, evening, Mingling, late evening, night, early morning, Mingling'.

              2016-06-05 04:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Our weeks are ten days and we have reasonably precise timekeeping within there.  What's Mingling?

              2016-06-05 04:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There are two Trees. When they're both active that's the Mingling; they cycle.

              2016-06-05 04:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Ah.  Of course.  What natural behavior this is for trees.  How could I not have guessed.

              2016-06-05 04:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They're not natural, the Valar built them.

              2016-06-05 04:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    That would be why I couldn't guess, then.

              2016-06-05 04:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I take it the creators of the world are not active where you're from.

              2016-06-05 04:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    To the point where there is substantial disagreement on all of their traits up to and including reality.

              2016-06-05 04:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We manage substantial disagreement with them standing right in front of us,  he says,  so that does not surprise me. Want to try running down the hallway while I sing?

              2016-06-05 04:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I may out of habit start with a brisk walk but yes.

              2016-06-05 04:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He starts singing. He has a rather stunning voice, and it carries, and the hallway's well-designed for it.

              2016-06-05 04:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Ooh!  Nice.

Brisk walk...?

              2016-06-05 04:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He can briskly walk! Were he an Elda he could be racing through the treetops.

              2016-06-05 05:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    He laughs, and speeds up, and finally breaks into a jog and then a run.

              2016-06-05 05:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Magic songs are great, aren't they? You should hear someone with a talent for it.

              2016-06-05 05:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...What, you don't have one?  I revise my estimate of the exceptionality of my voice.

              2016-06-05 05:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have no discernable talents except for being likable and solving problems competently. We are a people of talents and everyone was very disappointed in me. Now my little brother, he can sing.

              2016-06-05 05:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Well, if you ever feel like having people compliment you on your voice and not be disappointed at all have the Valar send you where I come from, I guess.  I think you sound spectacular.  Also look at how I'm not falling over, that's also very impressive.

              2016-06-05 05:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You don't have to have the voice of an Ainu to make the magic work, no. I'm glad it works for you! So I can teach you the song and then you can sing it as you go if you need to move carefully.

              2016-06-05 05:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cool.  I don't know how to read sheet music in the first place so the fact that you undoubtedly have different notation won't in its own right slow me down, although learning the lyrics by rote will be difficult.

              2016-06-05 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I assume they are written down somewhere and I can have that somewhere copied for you, or if you teach me your alphabet I can write it out in that. I'll tell the royal libraries to get us a copy of that and to look for precedent in snake-monsters, though I'm not optimistic on the latter front. I wonder if you could get some of the benefits just by humming it as you go?

              2016-06-05 13:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    What, nobody tested that?  Presumably people who start out more graceful than me can go fast enough with the song that they'd have to worry about swallowing a bug or something and might want to consider humming if it does work.

              2016-06-05 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, they have, and the answer is it works sometimes, generally diminished, depending on the talent of the singer and possibly their experience with the particular song. So I just don't know if you will be able to do it.

              2016-06-05 13:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Ah.  Well, I think I'm about average for my world and on my world you could draw crowds, I might not be able to get it to work at all, but I would certainly like to try.  If it works without lyrics maybe it could go in a hurdy-gurdy and an automaton could play it for me all the time.

              2016-06-05 13:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sorry, what?

              2016-06-05 13:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Do you not have hurdy-gurdies?  They're cylinders with little -  He attempts to send a mental image. Pick things arranged on them, and you set them next to a series of differently tuned pick-able musical pokey bits, and then the cylinder turns and as long as it does it at a constant rate it'll play the song on it in a loop.

              2016-06-05 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We do not have that. I will suggest it to someone as something to attempt.

              2016-06-05 14:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I don't know how to make hurdy-gurdies but I could probably figure it out given materials and tools and whatnot and maybe somebody with good ears to tune it, I was learning metalwork on the side.

              2016-06-05 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks at Kib with considerable delight, at that.  Oh, excellent. Metalwork and tools and people with good ears should all be plentiful. 'on the side' of what?

              2016-06-05 14:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    My main apprenticeship is servantmaking but I'm focusing on golems and you need to actually, you know, make, those, and I picked metal as my medium, I get along decently with the smith.

              2016-06-05 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Servantmaking?

              2016-06-05 14:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Golems and automata and shines and -?  Do you not have this here?

              2016-06-05 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We do not.

              2016-06-05 14:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib looks around for a patch of light or a little shadow or something.

              2016-06-05 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The light is streaming in through the ceiling pretty evenly, but there are definitely shadows.

              2016-06-05 14:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib finds a little bit of shadow, and goes over to it and touches it, tip of finger to edge of shadow, and pulls.

It is promptly recast, but now there are two.  The new shade moves in figure eights.  It approaches Maitimo and circles his feet.

              2016-06-05 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is very very startled and stands quite still.  Wow.


Very impressive.

How is that done?

              2016-06-05 14:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It's really not hard, but if you don't have it here you might not be able to.  Kib makes another one from the same source shadow, thoughtfully, and has them both scoot up onto his hand from the floor and wind up on his face.  Should've thought of this before.  Dark glasses.  Since it's tolerable indoors he hides them in his hair.  The thing you really ought to have noticed if people can do it is the version with animals.

              2016-06-05 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What's that?

              2016-06-05 14:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    It's not as comprehensive as puppeting shines, which is good because then to get anywhere with a pet you'd need to know how to fly or walk on four legs or whatever and they're more complicated than mechanicals, they just take verbal instructions after a while of being imprinted on their servantmaker.  I mentioned this earlier when those other people were talking about horses, I could probably ride a horse I could give instructions to but it would be rude to make a pet out of a borrowed horse.

              2016-06-05 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, I do have a brother who can talk to animals.

              2016-06-05 14:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Okay, so maybe you can learn servantmaking.  Do you want to try making a shade like I just did?

              2016-06-05 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd love to. How does it go?

              2016-06-05 14:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...I suppose this might be an application for scary telepathy beyond 'overcoming language barrier', it usually takes hours to get it the first time but maybe I can just -

Can he just?  Like so, you pull on it like that.

              2016-06-05 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He can't. He pulls on it just so, and sends the mental impression, but nothing happens.

              2016-06-05 14:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So maybe something else is going on with your brother who talks to animals.

              2016-06-05 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He certainly hasn't been able to teach anyone else the trick of it, not even my father who can generally learn anything.

              2016-06-05 14:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    So maybe he can servantmake and he's the only one, but all humans can if they try it... for some reason.

              2016-06-05 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We could try him on the shadows. I do not know how urgently you desire to get yourself returned home.

              2016-06-05 14:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I mean, people will be worried about me, but they will be worried because I got eaten by a bizarre snake monster in the middle of the street, not because I'm urgently needed for anything in particular.  It only makes a small difference if I'm back in two weeks or twenty and this is interesting.

              2016-06-05 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alright. In that case once I've conveyed a request for the grace song to be copied for me we can go find my brother and see if he's our world's only shadowmaker, which would be very interesting. What all can you do with them?

              2016-06-05 14:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Shades - and shines, which are the same principle but spots of light and are more popular because you can get them in colors - get used a lot in theater and art, and you can also program them to do things without being constantly puppeted and then you can use them to send long-distance messages or keep time and stuff.  They're not my focus, I just made one as an example because golems require parts and are really time consuming.

              2016-06-05 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's useful and I can see how it'd be very pretty. Tyelcormo - my brother - is awake if you'd like to go talk with him, but it's hardly urgent if you'd rather go rest and get acclimated.

              2016-06-05 14:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Haven't established where I'll be resting.

              2016-06-05 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There is a guest room here for you! I sent Capuraldë to check and she confirmed it should be no trouble.

              2016-06-05 14:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh, well, that's convenient.  I don't need to crash right now, if your brother isn't a long way away now seems like a fine time to check his shademaking ability.

              2016-06-05 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I shall tell him to walk in our direction and then he won't be a long way away.  He gestures down the palace hallways and then sets off.

              2016-06-05 14:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Follow follow.

              2016-06-05 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He pauses at the door.  Have your shades for back outside? Tirion is a very glittery city. We may have gotten a little carried away, building it.

              2016-06-05 14:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib puts his shades on.  It looks like the shadows that would be cast by tinted glasses, only without any glasses.

              2016-06-05 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they go outside. There are still very few people on the streets of Tirion. The ones that there are scramble to a respectful sort of attention. Maitimo picks a boulevard and walks down it.

              2016-06-05 14:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So what's a brother, anyway?

              2016-06-05 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...

I would have expected that one to be a universal. It means we have the same parents.

              2016-06-05 14:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...and those are?

              2016-06-05 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The people who bear and raise you.

              2016-06-05 14:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    



I'm confused.

              2016-06-05 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Apparently! I am also confused. Among every species that I have heard of, an adult male and an adult female having intimate relations can result in the female getting pregnant, and then some time later having children. Is that not a thing your species can do?

              2016-06-05 14:54

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...Animals do that, if I remember right.  Humans don't.

              2016-06-05 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah. Do humans awaken as adults? The first Elves did that, but we've had children ever since.

              2016-06-05 14:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    No - that'd be a lot more convenient, but no, we appear as babies.

              2016-06-05 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...where? And how?

              2016-06-05 14:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Just sort of around.  It's really hard to actually catch a baby as it appears without camping out at a good spot for months on end, generally one has to find them later on, but they can be most anywhere sort of tucked away.  Somebody anonymously invented a kind of golem that goes and listens for crying and brings the babies back to the nearest creche, that's done wonders for population stability now that it's not all hikers stumbling over infants tucked into hollow logs or whatever.

              2016-06-05 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is the most horrifying thing I've ever heard. 

              2016-06-05 14:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I mean, I'm kind of grossed out by the idea of babies being caused by sex in sapient creatures, but I'm trying to be open-minded here.

              2016-06-05 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Our way, no child is brought into the world unless there are two people who wanted it to exist and who want to raise it, and none of them slowly die of exposure and starvation alone in the woods. 

              2016-06-05 15:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I guess there are advantages to that system.  We get kind of used to it being a fact of nature that sometimes babies die of exposure and starvation alone in the woods, we can't find them all - there do seem to be new stork golems occasionally, somebody's still churning them out in batches, we just don't know who.

              2016-06-05 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In the Outer Lands we were used to the thought you'd be kidnapped and slowly tortured to death at some point, being used to it doesn't make it not horrifying.

              2016-06-05 15:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...uh, you'd be what?

              2016-06-05 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Enemy I mentioned earlier? That's how he earned the title.

              2016-06-05 15:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    That would do it, yep.  We don't have one of those.

              2016-06-05 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't anymore, as soon as the Valar found out they intervened. But it's not an easy thing to forget.

              2016-06-05 15:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Wouldn't think it would be.

              2016-06-05 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I cannot describe how awful it would be if babies were born alone in the woods. It was not safe to be alone in the woods fully grown.

              2016-06-05 15:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Our wilderness areas are safer, I guess?  I don't go hiking much for obvious reasons but I'm pretty sure it's commoner to find a live baby than a dead one.

              2016-06-05 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shudders. Now that the Enemy's dead no one dies. I have never seen a dead person, let alone a dead abandoned baby, let alone - a whole world full of them - what if you want to have children? You go out and find one? Wouldn't they not be anything like you?

              2016-06-05 15:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I can't think of any earthly reason I'd want a baby around.  I don't think I could stand to have an apprentice younger than four and it'd have to be a precocious four.  Some people like babies and take them off the hands of overloaded creches, but that's not common at all, usually it's creches up until the kid's ready to eat with utensils and not throw rocks indoors and learn something.  Some kids don't even get apprenticed, they just stay in the creche until they feel like striking off on their own.

              2016-06-05 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Children are reared collectively, not adopted, if they don't slowly die in the woods? None of you have any families? I mean, that one sounds like a cultural difference not an ongoing atrocity and I'm willing to be open-minded but - seems terribly lonely. 

              2016-06-05 15:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I found my creche way too crowded, honestly.  Skipped out with the first servantmaking teacher who came by.  People make friends!  The well-organized creches make sure there's some adult responsible for giving any given kid individual attention!

              2016-06-05 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Most of the time the two people who decide to make a child together quit most of their other work so that during her childhood they can devote their full energy to raising and tutoring and loving and caring for her.

              2016-06-05 15:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, that sounds really laborious.

              2016-06-05 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If one were the sort of person who found it so, they wouldn't have children.

              2016-06-05 15:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I guess.  Creches have perpetual problems getting enough people to work at them, the staff are usually really dedicated but most people have other things they want to be doing with their lives...

              2016-06-05 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I certainly don't think anyone would want child-raising to be the thing they do with their lives. But a thing you do, if you've decided to do it at all, wholeheartedly for the short time the child is young and can benefit from devoted attention.

              2016-06-05 15:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, like switching from money to a communalist reputation economy, this would not be a readily accomplished transition on my world.

              2016-06-05 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, I think what I'm tempted to do about your world is bring the babies here but I don't know if the Valar'd agree or how many of them there are...

              2016-06-05 15:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...what, and let my civilization die out?

              2016-06-05 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, of course not, send them off to go apprentice when they're ready just as you apparently do anyway.

              2016-06-05 15:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Oh, you just want to supplant the creches or supplement them, gotcha. Although they'd wind up not speaking the language and stuff.

              2016-06-05 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If one child could be prevented from starving to death or growing up parentless by the whole population of Tirion learning your language we'd all be fluent by the end of the month.

              2016-06-05 15:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    



Wow.

              2016-06-05 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Children dying is really really bad!

              2016-06-05 15:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Okay, but a ton of languages are spoken on my world; I know the one that's common to city-states in a certain region of the largest continent but there are dozens and dozens more.  If the Valar can rescue all the babies as they appear I'm all for it but arranging that they're suitable to repatriate will be a complicated project.

              2016-06-05 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. What's the population of your world, are there estimates of how many babies awaken annually?

              2016-06-05 15:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Hundred million give or take, and I don't have a formal estimate but say two thirds of babies are found these days and one percent of people are at any given time babies, so million and a half a year, worldwide, about.

              2016-06-05 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    His eyes widen.  Well. Eru.


There aren't enough of us.

              2016-06-05 15:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    How many of you are there?

              2016-06-05 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     About four hundred thousand in the whole world.

              2016-06-05 15:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    ...yeah.  Maybe you could take some of them but you cannot completely solve the problem like that.  At least not on a parents-as-opposed-to-creche model.

              2016-06-05 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Two-thirds of babies survive...

              2016-06-05 15:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    That's my estimate, I could easily be wrong - either direction.

              2016-06-05 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shudders.  My father - the, ah, person who decided he wanted me to exist, and wanted to set some projects aside to make me feel loved as a small child - might be able to think of something.

              2016-06-05 15:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Yeah?

              2016-06-05 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's not good at social problems but he's good at technical ones. Golems to save babies, except we don't have golems.

              2016-06-05 15:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    The storks do a good job.  One of 'em found me.

              2016-06-05 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very glad. 

I assume since you don't have Valar you also don't have anyone to reembody your dead?

              2016-06-05 15:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...no, dead people continue to be dead, and frankly if I had to pick I'd much rather prioritize adults with friends and projects and communities over babies, can we import that trick?

              2016-06-05 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, presumably you don't have nearly as many adult dead? I assume a third of them don't starve. But yes, we can ask the Valar if they can find your dead also.

              2016-06-05 15:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Nnnnnno humans all die eventually.  Did you not derive this from the "million and a half babies a year, about one percent of the population is babies" estimation.

              2016-06-05 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I thought perhaps your world was very young; that would have described us, too, about two hundred Years after the awakening, adjusting for the sheer numbers in your world... you all die? Of what?

              2016-06-05 15:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Old age, if nothing else, although I think disease gets more - used to anyway, we've got really good at quarantining and sanitation and vaccines and stuff last couple decades.  For my estimate I was figuring everybody got a century but it's almost always less than that.

              2016-06-05 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am really wondering if your years are anything resembling ours. A century is not very much time, you'd barely reach adulthood.

              2016-06-05 16:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...I'm eighteen.

              2016-06-05 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe your years are actually somehow longer than ours. A lot longer.

              2016-06-05 16:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I don't remember how to make a shine clock or I'd do that.  I guess I could still make one, it'd just be really imprecise because I don't have anything to go by for a standard of how long a second is.  But I've been here for a couple hours, I will sleep for about eight, twenty-four is a day, and three hundred ten is a year.

              2016-06-05 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Going off that your days can't possibly be longer than ours, and we have seventeen hundred in a year. Eighteen. Huh. I am almost two hundred of our years.

              2016-06-05 16:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    So you just get to adulthood and, what, stop?

              2016-06-05 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have never heard of people wearing out and dying before.

              2016-06-05 16:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    What about animals?

              2016-06-05 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Animals don't wear out and die either. Maybe insects do, I wouldn't necessarily have noticed. In the Outer Lands animals die but that's because the Outer Lands are generally horrible. We don't wear out and die of age even there.

              2016-06-05 16:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...how do you not have way too many animals, then?

              2016-06-05 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We hunt some, and they don't have children if there wouldn't be enough food.

              2016-06-05 16:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    What nice restrained animals you have.  Can't walk six blocks in my town without tripping over a stray cat that hasn't eaten in a week.  I mean metaphorically, this isn't just because I am really bad at walking.

              2016-06-05 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     This is the Blessed Realm. If there were something that caused suffering or bothered people the Valar'd fix it. I - I so to very badly want to go to your world and also am worried that I'd realize I failed here to develop some necessary coping skills. Sitting on the ground feeding cats for a few centuries would be a very bad failure mode.

              2016-06-05 16:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And our cats are not restrained, so eventually there would just be more cats.  No, you should start a musical career and fund some suitably scalable project with the proceeds.  Pay people to catch the cats and servantmakers to tell the cats to stop having kittens.

              2016-06-05 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do cats have to listen to servantmakers? Tyelcormo can talk to them but they don't actually have to obey him. And funding investigation into why you people die seems more important.

              2016-06-05 16:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yeah, I prefer humans to cats too.  And I can't just order around random cats or I probably would, I'd have to hold one and pet it and probably get nastily scratched up in the process for twenty minutes, half an hour maybe, and then it would do what I said.  Tyelcormo is your - brother?

              2016-06-05 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He is! The same parents that made me, made him, and just like I assume in your world animals breed true on various traits, family members tend to be rather similar to each other. 

              2016-06-05 16:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I haven't paid a lot of attention to animal breeding.  One of my co-prentices is mad about pets and I picked up what I know about animals from her mostly.  And yes, one can breed animals for various characteristics, but it's deeply weird to think about that being foundational to how people interact with each other.

              2016-06-05 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, I think people'd interact the same with adopted children. In addition to shared blood you have shared upbringing, there's a cultural expectation that you'll be supportive of and there for each other. If I did something really wrong I might lose my friends but I wouldn't lose my family, generally. It works pretty well when it works.

              2016-06-05 16:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...the advantage of there being a cap on social penalty for "doing something really wrong" is not obvious to me.

              2016-06-05 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...do you think people should just - wander in exile hated by all and with no avenue to become productive members of society again? That doesn't seem very useful.

              2016-06-05 16:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I mean, it depends on what they did, I'm not going to go harangue somebody visiting their spouse in jail for still loving them or whatever, but Designated People Who Are Going To Forgive You Because They Knew You As A Child seems - weird.

              2016-06-05 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not - forgive you, necessarily, just keep loving you. I can understand the principle that all social relationships should be strictly voluntary or something but I am very very glad to have a family.

              2016-06-05 16:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Sounds like it suits you.

              2016-06-05 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Tyelcormo meets them near the gates of Tirion. "Hullo," he says to Kib, and then,  right, sorry, you won't have our language. 

              2016-06-05 16:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Indeed I have not.  It sounds like the thing you do is not exactly like the thing servantmakers do, anyway.

              2016-06-05 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have never heard of servantmaking. The thing I can do is talk to animals.

              2016-06-05 16:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Given a little while to imprint an animal on me I can make it so it'll do what I tell it to.  It seems like people here can't do one of the easiest-to-try kinds of servantmaking but your thing sounded a little similar.

              2016-06-05 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could talk an animal into doing most anything but I'm not making it, just befriending it and persuading it. Though maybe it's the same thing and different approaches?

              2016-06-05 16:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It doesn't sound like it, but I guess if you have an animal around you don't mind me making into a pet that won't savage me while I'm holding it you could see?  I can also check if any animals you have around already count as pets.

              2016-06-05 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Nothing should savage you while you hold it, unless you want to go dinosaur-taming - do you want to go dinosaur taming? If you could give dinosaurs orders that'd be amazing -  and he holds out his arm and a bird lands on it.

              2016-06-05 16:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    

Does not count as a pet already.  He extends his hand to the bird.  Dunno what a dinosaur is but if they're animals and I can be near enough one for a while I can probably boss it around.

              2016-06-05 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, excellent. We're going dinosaur-taming.


Tyelcormo,  the prince Nelyafinwë says,  they don't go to Mandos when they die.

              2016-06-05 16:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    When the bird steps onto his hand Kib draws it closer to him and starts petting it.  Mandos is the holding area for the to-be-reembodied?  Yeah we don't have that, if I die I'm just dead.  Please do not arrange to risk my being savaged by dinosaurs if that is a likely outcome of trying to imprint them.

              2016-06-05 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is not likely but it is possible, Tyelcormo says.  Maybe very small dinosaurs. Where do you go when you die?

              2016-06-05 16:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Don't, as far as I know.  More or less the same state as not having appeared yet.

              2016-06-05 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe not even small dinosaurs. That's fucked up.

              2016-06-05 17:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I am aware.  Pet pet.  Nice soft bird.

              2016-06-05 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So how'd you get here?

              2016-06-05 17:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    The answer you are looking for may be either 'I have no fucking clue' or 'a bizarre monster that looked like a snake with a full-length mirror for a face ate me and apparently that causes people to land in strange worlds'."

              2016-06-05 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah! I was looking for the second answer, it's more exciting. Welcome to Tirion. How are you liking it? I can't stand the place personally.

              2016-06-05 17:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    It is way, way, too bright, which is why I put shades over my eyes.  And apparently our species have mutually disturbing traits.  But it seems pretty nice overall.

              2016-06-05 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Their babies appear in the wild and  a significant fraction of them die, the prince Nelyafinwë says. 

His brother goes very still for a second. Then he hugs him. Eru. Fuck. What are we going to do?

              2016-06-05 17:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I've been considering tracking down the inventor of storks and seeing if they'll take help filling out the ranks.  I understand why they'd do it anonymously but they could clearly use a little more servantmaker labor on the project.  I'm not best suited to detective work but it might be doable.

              2016-06-05 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Why would they do it anonymously?

              2016-06-05 17:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Uh, control of where children go could get intensely political very fast.  If you control storks and you don't like some city-state or some culture or some ideological minority, bam, suddenly you have dramatically more kids than they do, maybe they don't have any, you don't have to lift another finger, they're out of population in a few decades.

              2016-06-05 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well your world's a horror show isn't it. Huh. Okay. Too bad none of us can do servant-making. I take it we can't just personally raise the kids.

              2016-06-05 17:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    There's too many of them, even if you assume absolute convenience of transport.  It would also be a major project to raise them in such a way that you could put them back in my civilization so it didn't collapse, but apparently you'd all be up for that, it's just the numbers that don't work.

              2016-06-05 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, I mean, we're not letting kids die because it'd be an awful lot of work for that to never ever happen.  Huh. Okay. Someone should ride out and get the Valar.

              2016-06-05 17:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I think that is the plan.

              2016-06-05 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll go. If you haven't sent someone already.

              2016-06-05 17:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib does not know if someone has been sent already.  (Pet bird.  Pet pet.)

              2016-06-05 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Go for it, the prince Nelyafinwë says, and his brother tosses his hair and waves and races off at a run. 

 He can probably make it in a week.

              2016-06-05 17:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    He'll miss the results of this bird experiment.

              2016-06-05 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, will that not be done today?

              2016-06-05 17:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    It'll be done in a few minutes, but he just ran off.

              2016-06-05 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So we can tell him the result when you're done.

              2016-06-05 17:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh, you're long-range telepathic.  I guess that must be handy.

              2016-06-05 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is how I was ordering music copied and guest rooms made available and telling him to meet us at the gates in the first place. It's very useful. 

              2016-06-05 18:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Freaked me way out at first but maybe I'm not leaking any more?

              2016-06-05 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think I am mostly only hearing things you are directing at me. If you want I can learn the language and then you can just ask people not to listen to you.

              2016-06-05 18:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Are languages really easy for your species or something, you make that sound really trivial.

              2016-06-05 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're the Noldor, linguistics is something of a national hobby and/or art form. I would enjoy learning your language and will need it eventually if I want to help fix everything awful in your world.

              2016-06-05 18:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    All right.  I've never taught a language before.  Where do you want to start?

              2016-06-05 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The bird sits, the bird flies? The Elves wake? The human is confused? The confused human is awake? Enough to get your syntax, and then you can explain how verbs change and then we can do vocabulary.

              2016-06-05 18:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "The bird sits, the bird flies, the human is confused, the confused human is awake," Kib recites.  "Hey bird, go fly a lap around that building and come back."

The bird goes and flies a lap around that building and comes back.

              2016-06-05 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think Tyelcormo could do that. The bird flies around the building? The bird flies near the wall? The bird flies too fast?

              2016-06-05 18:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The bird flies around the building, the bird flies near the wall, the bird flies too fast.  Sit on my shoulder," he adds to the bird, and the bird hops up.

              2016-06-05 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And they definitely don't take orders from him in spoken language.  "The confused bird flies around the building? The bird sit on my shoulder? The bird flies near the shoulder?"

              2016-06-05 18:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "The confused bird flies around the building, yes, but, the bird sits on my shoulder, the bird flies to my shoulder."

              2016-06-05 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The bird sits on my shoulder, the bird sits on Kib shoulder, the bird sit on Tyelcormo shoulder..."

              2016-06-05 18:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Sits on Kib's shoulder, sits on Tyelcormo's shoulder."

              2016-06-05 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sits on Maitimo's shoulder, sits on building's shoulder?"

              2016-06-05 18:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Buildings don't have shoulders."

              2016-06-05 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The shoulder sits on the building's bird?"

              2016-06-05 18:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Kib bursts out laughing.  "Shoulders don't sit and buildings don't have birds."

              2016-06-05 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Birds don't have buildings and Tyelcormo don't have shoulders?"

              2016-06-05 18:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Birds indeed do not have buildings!  Tyelcormo has shoulders, though, I saw them."

              2016-06-05 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I saw birds fly around the buildings. I saw them fly around the buildings? I saw them fly?"

              2016-06-05 18:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib confirms all these sentences.

              2016-06-05 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Kib and Maitimo fly around the palace?"

              2016-06-05 18:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "We can't fly, we aren't birds.  It would be nice if we could fly though.  - Wait, can you fly?  I can't fly."

              2016-06-05 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't fly. I can't -"  I don't have the words for other means of transportation.

              2016-06-05 18:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I don't know what other means of transportation you find yourself incapable of.  Let me see if I can do the projecting a translation thing...  "Swimming, walking, running, riding...?"

              2016-06-05 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Kib and Maitimo walking to the palace. I can swimming, I can running, I can riding."

              2016-06-05 18:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "We're walking, Kib and Maitimo are walking.  You can swim, you can run, you can ride; I can swim, I can't run, I can't ride."

              2016-06-05 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By the time they reach the palace there are more people on the streets, mostly walking briskly or assembling vendor carts, and Maitimo has a slightly better command of the language. "My - you don't have a word - Atar is the Quenya - says this way to learn a language. Most people don't want to talk, they know they will say things wrong, so they are too quiet. My father says use all the words you have, guess, just keep talking, you learn faster."

              2016-06-05 18:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Seems reasonable.  You're learning it really fast," Kib agrees.  "Which of the family concepts is 'Atar'?"

              2016-06-05 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Father.

              2016-06-05 18:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm sure there's a word in the common for that in use by animal breeders but I don't know it."

              2016-06-05 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We would design a suited one rather than borrow, but for now we can borrow.  "My father is the - is there a word in the common for the person in charge of a large land -"

              2016-06-05 18:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Governor?"

              2016-06-05 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father's father is the governor of this land. Here, if your father is a governor then when he gets tired of being governor you will be governor. I am sure that is not how you do it."

              2016-06-05 18:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...That sounds like a really weird way to do things."

              2016-06-05 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I expect it would, yes. How do you do it?"

              2016-06-05 18:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Different places have different procedures but mostly everybody picks someone they think would do a good job, and then whoever has the most support gets to be in charge.  Some places are ruled by whoever had the idea to go live there, and then they pick apprentices and the best apprentice gets to be next when they die?  That's closer to your thing."

              2016-06-05 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That is very close to our thing, except that we do not die and so the governor can pass on power when he wants to and does not have to at all if he does not like his apprentices. And his apprentices are all his -" descendants.

              2016-06-05 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, I guess if you don't die having a limited apprentice pool isn't that big of a deal."

              2016-06-05 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And people think that personality is -" inherited"...if your father has it you are likely to also have it. I am not sure if this is accurate. I think I am very like my father but I might think that anyway."

              2016-06-05 19:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "How would you know, if you're all also raised by your fathers?"

              2016-06-05 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, that is probably the reason that people have personalities like their fathers."

              2016-06-05 19:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Apprentices are both chosen and raised by their teachers so it's hard to say whether the similarities are learned or selected, but it's probably both."

              2016-06-05 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wonder if apprentices are more like their teachers than children are like their fathers. That would be interesting."

              2016-06-05 19:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I would need to meet some fathers and their children to have a guess."

              2016-06-05 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will introduce you to my father. He will be excited about the language. I have six brothers so you will also get to see how brothers are like each other."

              2016-06-05 19:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I will also need to meet more of your species so I know how much of it isn't just you being different from humans as a group."

              2016-06-05 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can meet anyone you would like! What I was saying about being the governor before I got distracted by explaining families is that anything I say is the law unless the governor says otherwise, so if you are having problems settling in here you can let me know of them and they will stop being problems."

              2016-06-05 19:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That is more power than governors usually have at home."

              2016-06-05 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I assume if your governors had the same power that governors have here, everyone would not die."

              2016-06-05 19:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...that would require a different kind of power than the political kind of power where people do what you say.  We can't just have somebody going 'you, stop that dying thing you're doing', it wouldn't work."

              2016-06-05 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If people were dying here I could focus all our resources on learning how and fixing it."

              2016-06-05 19:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "For some reason it is actually not considered a very urgent problem by most humans.  I mean, they're glad when any specific thing that kills people is addressed - it's good if you eradicate a specific disease or put up a guardrail along a cliff or invent storks - but old age, nobody's seriously working on, and there's not an obvious way to start."

              2016-06-05 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would consider it an interesting problem and suggest we study lots of biology until we make sense of it, but it is too urgent to make a science project of and we should probably just ask the Valar."

              2016-06-05 19:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Good plan.  If they can do it."

              2016-06-05 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It depends a lot on where your world is. But it would surprise me if there was nothing they could do. They are very powerful - not politically powerful."

              2016-06-05 19:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'm not actually sure it makes sense to ask 'where' my world is, things are so different here, it seems like a parallel universe more than just another planet."

              2016-06-05 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then it might be there's nothing they can do and we'll need to make it a biology project after all. They can still help us learn the biology faster."

              2016-06-05 19:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It might turn out you can't actually get between worlds without snake monsters, I don't know."

              2016-06-05 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then a snake-monster breeding project. Independent of whether you want to go home it is - not good, to me, that there is a world where everyone dies, where babies die so awfully. I will want to explore this even if we do not see any obvious ways."

              2016-06-05 19:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "That is entirely reasonable and I support it, just want to sort of calibrate your expectations.  The Valar apparently didn't already know about my world, which limits how obviously accessible to them it can possibly be."

              2016-06-05 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes." He frowns. "The shops will be opening soon, at the Mingling. What would you like to do first?"

              2016-06-05 19:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I was expecting to be tired by now but I'm not.  Change of clothes, I guess.  And I could use some notebooks and pens."

              2016-06-05 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I should return to my study and finish the letters that had me occupied, and then we can go out and acquire clothes and notebooks and pens, and anything that interests you as we walk by it, I suppose. We can pick up something to eat then as well."

              2016-06-05 19:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "- ooh, yes, food, food sounds good.  Sounds like a plan."

              2016-06-05 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he finishes his letters and rebraids his hair while he leafs through a memo and then the lights overhead go from gold to  white and they go back outside.

              2016-06-05 19:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So frickin' bright.

Food?

              2016-06-05 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The streets are full of elegant little vendor carts with all kinds of food, which people offer to him unprompted. "I'd make recommendations but I have no idea what you'd like," Maitimo says.

              2016-06-05 19:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't recognize most of it so I don't know either."  He goes by what smells good.

              2016-06-05 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are baked cheesy things and roasted vegetables on sticks and fruits and juices and pastries and desserts.

              2016-06-05 19:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib tries various things and finds them all quite agreeable.

              2016-06-05 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then they find a tailor, and Maitimo asks if some clothes can be tailored for Kib, and Kib is shown a bewildering variety of styles of extremely elaborate robes.

              2016-06-05 19:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    

"Do you not ever do pants here."

              2016-06-05 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "For riding! This is the wrong place to get you riding clothes, but we will also get you riding clothes."

              2016-06-05 19:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'm just worried that if I try to walk around in robes they'll trip me, I'm not used to them."

              2016-06-05 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I should ask my father to make you jewelry for grace so you don't have to constantly sing about it. But it will take him a long time, magic jewelry is slow."

              2016-06-05 19:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Maybe I should just make a walking chair golem or something.  Wouldn't need wheel-friendly terrain.  Golems are also slow, though."

              2016-06-05 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You needn't go around in robes; it is not as if people won't already have noticed that you're not one of the Eldar."

              2016-06-05 19:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yep.  Too short.  What've we got in the pants department?"

              2016-06-05 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "More the hair, really - short you could just pass off as not yet fully grown. I have never seen anyone with hair like yours. Pants will be down this street a way."

              2016-06-05 19:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I did notice everybody has their hair really long."

              2016-06-05 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It would be very rare for the Eldar to cut it. We care about it a lot."

              2016-06-05 19:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Humans keep their hair all kinds of lengths.  In a lot of cultures it's a gender marker, short hair's masculine."

              2016-06-05 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Some hairstyles communicate gender but there are none that would involve cutting off almost all your hair."

              2016-06-05 20:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Are people going to be horrified if I'm still here in a few months and want a haircut?  ...Am I going to have to learn how to give myself haircuts?"

              2016-06-05 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He looks extremely amused for some reason. "I am sure no one would be rude enough to object to you cutting your hair, but they also definitely will not cut it for you. Is haircutting a professional occupation where you're from?"

              2016-06-05 20:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, we can't see the backs of our heads, it'd be hard to get it all even."

              2016-06-05 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose that makes sense. Among the Eldar touching hair is intimate, so people wouldn't cut it for you."

              2016-06-05 20:07

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Grand.  Man, and a haircutting golem would have to be really complicated."

              2016-06-05 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why is that?"

              2016-06-05 20:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "To make a walking chair I just have to make it able to move and respond to obstacles, probably also hear so I can snap my fingers to call it something.  It'd still be a pain in the neck to program, but straightforward.  One that could cut hair would have to be able to see, handle scissors without stabbing me in the neck, and tell whether my hair looked right and take actions to neaten it up where it didn't.  Without going overboard and leaving me completely bald or something.  If for some reason I decide I've got to have a golem that can cut hair I might as well go the whole hog and make one that can talk intelligibly, the works."

              2016-06-05 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That sounds like a very very complicated project. With the magic known to us it would take many Ages; I assume yours is faster, but still. You could also probably just find a discreet haircutter, if it's that important."

              2016-06-05 20:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Eh, I can probably just set up mirrors and cut it myself.  But I could do a talking humanoid golem in, what, fifteen, twenty of my years?  I'm pretty good at golems."

              2016-06-05 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...wow. That is very, very impressive. Are talking humanoid golems common, where you're from?"

              2016-06-05 20:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No, because they take fifteen, twenty years, longer if you're not very good at golems, that's a long time to a human, and you can just get a barber to cut your hair!  But they're a thing, I've seen some."

              2016-06-05 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am very disappointed that it doesn't seem we can learn your magic." They get Kib fitted for pants. People in the streets keep offering Kib jewelry.

              2016-06-05 20:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Me too.  How do I politely decline jewelry.  I'm not really a jewelry person," Kib murmurs.

              2016-06-05 20:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm all right, thank you," he says. "I have never met anyone who is not a jewelry person. Is that a human thing?"

              2016-06-05 20:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Some humans are jewelry people.  I'm just not one of them.  It seems kind of pointless?"

              2016-06-05 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Eldar generally find looking pretty to be very satisfying. And some jewelry is magic."

              2016-06-05 20:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "How can you tell if it's magic?  Or what it does?"

              2016-06-05 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Things handed to you in the street will not be magic, magic things take a long time to make and are usually designed for someone, or at least kept so people can go get them at need, not just handed out like diamonds or anything. You can't usually tell what something magic does without either a lot of knowledge of our magic or the help of the creator, though it's often obvious. Lots of things glow, or heat up, or warn the bearer of danger. Someone might actually have a ring for graceful movement, I should ask around.'

              2016-06-05 20:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "'Handed out like diamonds'," Kib repeats.  "Diamonds are hard to come by, my world."

              2016-06-05 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Then you are welcome to take as many as you'd like home with you."

              2016-06-05 20:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Nifty.  Startup money."

              2016-06-05 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "By that you mean that you would be able to exchange the diamonds for the goods you need to track down the secretive baby-stork-golem maker?"

              2016-06-05 20:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...I mean I'd sell the diamonds for money which I could then translate into near-arbitrary goods and services which, yes, might eventually lead me to the storkmaker."

              2016-06-05 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am sure I will get the idea eventually. Your clothes won't be ready today, I've asked one of my brothers who isn't done growing to bring me things that might be around the same size for the meantime. Shall we get paper? That was the other thing you desired immediately, right?"

              2016-06-05 20:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yes it was."

              2016-06-05 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Another store has paper, and ink, and things that look like calligraphy pens, and extremely pretty paperweights.

              2016-06-05 20:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Lovely.

              2016-06-05 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo recommends things and smiles at people. He seems to know literally everyone's names. He explains who Kib is a lot. He projects translations while he's talking in Quenya.

              2016-06-05 20:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib is not that great at languages, but he picks up 'hello' and 'thank you' and such with only a mildly terrible accent.

              2016-06-05 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And there is quite a lot of city to meander through, and it is quite pretty, and would Kib like to sit in on this concert for the next few songs - the music is stunning - and the lights change in the sky and the day slips by.

              2016-06-05 20:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    And eventually Kib's really tired.

              2016-06-05 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they head back to the palace and Maitimo shows Kib his guest room, which is ridiculously pretty, and sets his purchases there, and says he regrettably has some actual work to do tomorrow but can send Kib a guide.

              2016-06-05 20:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Thank you very much for everything," Kib says.

              2016-06-05 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have not even ended death in your world yet!" he says. "But thank you, too, and good night."

              2016-06-05 20:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "G'night."

And Kib sleeps.

              2016-06-05 20:52

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    Aly has put the finishing touches on her scooter.  It zooms and turns just as she tells it to, and as long as she avoids bumps she can go quite fast.  If her attention wanders it glides to a halt, out of magically imposed momentum; she gave it three wheels so she can sit on it stopped instead of having to kick out a leg -

Aly did not take the last chocolate puff, she didn't, she didn't, it was one of the other apprentices -

Aly is teaching her new co-prentice to move shines -

              2016-06-05 20:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    - these dreams are so weird.

Yaaaaawn.

              2016-06-05 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Breakfast has been delivered to his room on a plate that is still warm.

              2016-06-05 20:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...magic plate or eerie ability to predict sleep schedules?  Well.  Food.  Nom.

              2016-06-05 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Magic plate, probably, because it's also warm when he's done eating. The palace is full of graceful tall pretty robed people sweeping by; some of them are speaking and many of them are singing.

              2016-06-05 20:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    He peers around, and then goes and does some notebooking in his guest room for the time being.

              2016-06-05 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo stops by about midmorning to apologize again for having to work, introduce one of his servants who can be a guide, and bring the clothes in Kib's size that should tide him over until his own are all done being tailored. They are indeed pants. They are very soft to the touch and very elaborate.

              2016-06-05 21:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, at least they're pants.  He slept in the ones he arrived in and should change now.

              2016-06-05 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He doesn't take that as a cue to leave; it's not like Kib is washing his hair or something. But after wishing him a peaceful and productive day he leaves anyway, because he is juggling quite a few projects at the moment.

              2016-06-05 21:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...what about the guide, is he going to leave for a minute?

              2016-06-05 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If Kib would like, the guide will confusedly leave a minute.

              2016-06-05 21:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib emerges in his borrowed clothes.  Do people just change in front of each other here?

              2016-06-05 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. Is that not common where you are from?

              2016-06-05 21:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Not past age four or five.

              2016-06-05 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We like beauty, the Eldarin body is beautiful. People don't go around unclothed because it'd be very inconvenient, but there is no effort to avoid seeing people unclothed.

              2016-06-05 21:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    That is... a perspective.  I guess you sexualize hair and we sexualize nudity.

              2016-06-05 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That sounds about right. Maitimo said your hair is like that on purpose?

              2016-06-05 21:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    If it gets much longer it'll get in my eyes and I don't want it long enough to braid because it'd plaster itself to my neck in the summer and it's a gender marker in my culture to have short hair.

              2016-06-05 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am entirely in favor of everyone wearing their hair as they wish.

              2016-06-05 21:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Me too.  - I'm going to need to shave soon.

              2016-06-05 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm?

              2016-06-05 21:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Does your species not grow facial hair?  I suppose I didn't see anybody with any.

              2016-06-05 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh! Some people do, but you have to be many thousands of years old.

              2016-06-05 21:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh, male humans start in our teens.  But I don't want a beard either so I shave it off.

              2016-06-05 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you don't want it why not not grow it?

              2016-06-05 21:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...I do not control where hair grows, only what I do with it when it has sprouted.

              2016-06-05 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is very unusual. What do you require in order to, um, shave?

              2016-06-05 21:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    A very sharp blade, straight-edged, not too long.

              2016-06-05 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am sure we can find one. Maybe in a place that sells tools for sculpture or something. Shall we go looking?

              2016-06-05 21:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Sure.

              2016-06-05 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It turns into a bit of a leisurely walk through town, trying more foods and fending off curious questions who want to know what Kib is -  they wouldn't have bothered you while you were with the prince Nelyafinwë -  but they do eventually find a razor.

              2016-06-05 21:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib is prepared to inform people that he is a human.

              2016-06-05 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are pleased and confused to meet a human. Hi, human! 

Razor acquired, shall we climb the walls and look out at the city?

              2016-06-05 21:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib cannot so much climb things, unless this guide knows that song?

              2016-06-05 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He does! And is happy to sing it while they go up the walls, it's barely even properly a climb, though it's long.

              2016-06-05 21:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    It's properly a climb if you are Kib!  But he will try it with the song's benefit and not crack his head open.

              2016-06-05 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Which is good because the view of the city and the surrounding countryside from the top is rather stunning.

              2016-06-05 21:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Wow!

              2016-06-05 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Does Kib sketch? it's fun to sketch, or paint, up here. You can also sing windstorms down on everyone else if you're feeling mischievous, the prince Canafinwë once almost caused a tornado...

              2016-06-05 21:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    He can do technical sketches but doesn't have much experience drawing scenery.

              2016-06-05 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He can take up a metalworking apprenticeship here if he is interested, the Noldor like metalworking. Here are some drawing trips for scenery.

              2016-06-05 21:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    He'd like to avoid anything as intensive as an actual apprenticeship here until he knows how long he's going to be around, which will depend on whether and how easily the Valar can access his world.

              2016-06-05 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That's reasonable. Has he learned more songs? Here are some more cool songs - songs to make wind blow, though not enough of it for a tornado, songs that come with striking mental images, songs that leave illusions floating in the air.

              2016-06-05 21:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    He hasn't even learned the grace song well enough to sing it through without forgetting bits yet, it really doesn't help that he doesn't speak Quenya.  However, he is very interested in learning magic songs.

              2016-06-05 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In theory the songs should also be magic in his language, it's not like there's something special about Quenya. But composition is a very precise process - he explains it a little bit - so they can't just work out translations on the spot. They can sing the grace song a few more times? Maitimo was going to try to transcribe it in Kib's preferred alphabet, perhaps they can ask him about that this evening.


And then the lights are Mingling again.

              2016-06-05 21:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib considers going through the grace song a few times an excellent use of his time, although having it transcribed will be very handy for long term retention.

              2016-06-05 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they make their way back to the palace. People offer them food along the way.

              2016-06-05 21:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Mmm, lunch.

              2016-06-05 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The guide gently points out that in fact it is evening.

              2016-06-05 21:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib's sleep cycle is all wacky from being imported from another time zone.  Whatever.

              2016-06-05 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes! And he needn't sleep if he's not tired, the prince Nelyafinwë does not seem to sleep very often.

              2016-06-05 21:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    He's not tired yet.

              2016-06-05 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In that case they'll go back to the prince Nelyafinwë's study and ask about a transcription of the song?

              2016-06-05 21:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Sounds good!

              2016-06-05 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The prince Nelyafinwë is in fact awake, in a different elaborate robe and with hair differently elaborately braided - same circlet, though - and would love to do the song.  Hello! Pleasant day? How does your writing system work?

              2016-06-05 21:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So Kib writes out the alphabet and spells some words.

              2016-06-05 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he attempts to transcribe the grace song. It takes them most of the night, Quenya doesn't transcribe into the common very easily and you have to get sounds exactly right for singing. When it's done Maitimo's dissatisfied with the handwriting and writes out a cleaner copy.

              2016-06-05 21:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Your handwriting's fine," says Kib.

              2016-06-05 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This one will be prettier, you'll see."

              2016-06-05 22:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "It doesn't have to be pretty for me to read it."

              2016-06-05 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo blinks at him. "Well, no, I'm not recopying it for legibility..."

              2016-06-05 22:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Then what's the point?"

              2016-06-05 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you could also get the song's benefits by making ghastly rattling noises like someone was choking you, would that be as nice as a song?"

              2016-06-05 22:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Nnnno, and it might be hard on my throat, but if it worked..."

              2016-06-05 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So this handwriting is the aesthetic equivalent of gasping rattling noises and I am going to write it for you prettier."

There are footsteps in the hallway.

              2016-06-05 22:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I don't find the handwriting nearly that unpleasant to look at," Kib says.  "There are people with handwriting so bad it's unreadable to anyone except them but this is not that.  It just seems like a waste of your time and you're a busy person."

              2016-06-05 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not terribly so, really. I am a person who likes having my time occupied, and this is a delightful way to occupy it. Regrettably some of the things that keep me occupied require enough scheduling in advance I couldn't spend a week wandering the city with you, but it will not grind to a halt if I want to give you pretty things instead of ugly ones."

              2016-06-05 22:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "All right, if it serves to delight you by all means."

              2016-06-05 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And someone appears at the door and Maitimo stands and bows, though perfunctorily, and then fields about six fast-paced questions in Quenya before he can even get out an introduction. "Kib, this is my father, Curufinwë Fëanáro."

              2016-06-05 22:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...Kib performs an awkward chair bow.  Hello.

              2016-06-05 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hello. Nelyafinwe says you crashed in the middle of Tirion with no explanation from an alternate world where people don't have children and everyone dies horribly and mostly very young?

              2016-06-05 22:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...Well, that depends if 'eaten by an unexplained snake monster' is an explanation or just an elaboration of the extent to which there is no explanation, but yes, that happened.

              2016-06-05 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Most people if they awakened in a  strange land after being eaten by something would assume that dead people go there, but if people in your world die all the time and most of them don't go here, then that can't be the explanation.

              2016-06-05 22:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    It didn't actually cross my mind that I might be dead, although I guess it ought to have.  I was not conventionally eaten and landed only with the injury I picked up from tripping in the street running from the thing.

              2016-06-05 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How does a snake unconventionally eat someone?

              2016-06-05 22:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Its face was a mirror.  I just sort of passed through the mirror, I wasn't chewed or anything.

              2016-06-05 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah.

What are the most significant differences between your world and this one, aside from the death and random appearance of babies?

              2016-06-05 22:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    We have servantmaking, but not magic music or non-servant magical objects.  We have a sun instead of shiny trees.  Don't have any Valar or anything similar to them.  There are various consequences to the not having families thing relative to how you organize yourselves.

              2016-06-05 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How many people? Are you typical of them in appearance?

              2016-06-05 22:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Maybe a hundred million - that's inexact but right order of magnitude - and to the extent anyone's typically-appearing for their species sure, I'm average height for a man, paler than most people, etcetera, but not a real outlier.

              2016-06-05 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A hundred million. That's - I hope you realize what a fantastic advantage it is, to have that many people - with talent normally distributed - what things does your world have that we don't seem to?

              2016-06-05 22:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nothing's really obvious so far besides servantmaking stuff, but servantmaking stuff is a big deal, we use it for a lot of things.  Having a big population's pretty nice, but we do keep dying and have a lot of problems you seem to have just skipped so I'm not sure it's as much of a head start as it sounds like.

              2016-06-05 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, tell me about the dying. Does anyone know why it happens? Has it always? 

              2016-06-05 22:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It has always - to animals in our world too - there's injuries and a jillion kinds of diseases, both of which we're getting better at managing and treating, and if nothing gets us early then after like ninety or a hundred years we just wear out and our hearts stop.

              2016-06-05 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Shouldn't happen in Valinor, at least, which gives me some more time to figure out what's happening at all and then stop it. I wonder how to even start researching a process that's unobservable here, though.

              2016-06-05 22:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I think a lot of problem-solving endeavors will need to wait to be planned precisely till we know how accessible the Valar find the world, that's what it's sounded like - somewhere on the spectrum between 'sorry, Kib, welcome to Valinor, at least it's pretty' and 'why yes we can be emergency services for everyone about to die of anything anywhere in your world now that you have alerted us to the problem'.

              2016-06-05 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, but - have you heard the saying 'none, one, and infinity are perfectly reasonable numbers, but two is ridiculous?'

              2016-06-05 22:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...In a programming context.  Suppose it applies here too.  My world might not even be worst off.

              2016-06-05 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So I'm going to get started on death.

              2016-06-05 22:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Excellent.  Can I help?

              2016-06-05 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maitimo thinks this is a biology problem. I'm not sure, but it's at least one obvious avenue. We're made out of cells. Do you know if you are?

              2016-06-05 22:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I don't, but if you need some blood or something to see what it's made of I don't need it all.

              2016-06-05 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That'd be great. I don't have anything to collect it with, the palace workshops aren't as good as the ones in my home - perhaps you can come over later this week when I've developed a list of all the tests I'd want to runt through, and we can do it all in one go? How about Elenya? That's the day after tomorrow. I also want to learn the language you're speaking but you can teach me while we're running tests.

              2016-06-05 22:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Day after tomorrow works for me.  He has paper on him, because of course he does; he writes this down.

              2016-06-05 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everyone can tell you where to find my house.  And he turns and leaves.

 My father,  Maitimo says, smiling. Smiling quite a lot, actually.

              2016-06-05 22:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Nice guy.

              2016-06-05 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I cannot tell if you're serious.

              2016-06-05 23:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    What?  I like him.  He's going to attack the entire problem of death because he heard some people he's never met before are dying.  That's awesome.

              2016-06-05 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think he's an extraordinary person. But he didn't ask your name or little niceties like that so lots of people do not in fact find him very nice.

              2016-06-05 23:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    You told him my name.

              2016-06-05 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, he asked me for a three-sentence version of everything more interesting about you than the language - which he finds very interesting, he'd probably have kept you up all night if it hadn't turned out you come from a planet of dying people - which is a very efficient way to get to the heart of matters. But 'nice' doesn't always leap to mind.

              2016-06-05 23:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, I like him.

              2016-06-05 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo beams at him.

              2016-06-05 23:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    

              2016-06-05 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "While you two were talking I finished the prettier copy," he says. "Here you go."

              2016-06-05 23:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "When you begin your musical career you can do a side business in calligraphy."

              2016-06-05 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose I have a couple of centuries on everyone on your world so even things I don't do remarkably well look very practiced. And I really have to take you to hear Cáno sing."

              2016-06-05 23:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I may swoon."

              2016-06-05 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most people do. I think he derives tremendous satisfaction from it."

              2016-06-05 23:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Hee hee.

              2016-06-05 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I stay up all night because I am a Feanorian and we are pathologically restless. Why are you up?"

              2016-06-05 23:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "From a different time zone, and it's hard to adjust when it's bright all the time.  The sun's only up half the time and I usually sleep when it's dark."

              2016-06-05 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh! if you'd like I can find you a room that is underground and therefore dark! Some people who were used to the Outer Lands prefer that."

              2016-06-05 23:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "That would probably help.  When am I supposed to be sleeping?"

              2016-06-05 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People who sleep every day often sleep when Laurelin is at her peak, because that's when it's brightest and hottest and least pleasant to be outside."

              2016-06-05 23:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Makes sense!  I am in fact accustomed to sleeping every day.  I could probably sleep now if I tried, should I try?"

              2016-06-05 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have no opinion. If you are not tired we could instead go teach you to ride a horse."

              2016-06-05 23:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm not really tired."

              2016-06-05 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's go ride a horse!" He stands, gracefully, and pushes back his chair and closes the door to his office which retracts into the frame so it usually looks like it doesn't have one.

              2016-06-05 23:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Why is your door hidden like that?" Kib asks, following.

              2016-06-05 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want people to feel like they can always walk in and interrupt me, but a door that's ajar is very annoying and gets in the way and doesn't come across quite as welcoming. I had to remove half the wall to do this instead but it looks so much nicer."

              2016-06-05 23:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Serves the purpose," nods Kib.  "Glass might have done it too."

              2016-06-05 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

Would make it impossible to steal some occasional privacy in a location less fraught - and less disastrous if found - than his bedroom, though. 

"I should have thought of that."

              2016-06-05 23:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I think your result is better, I don't know how troublesome removing the wall was."

              2016-06-05 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We actually had to call a Vala! The palace was built before we knew enough about architecture to do elaborate stone buildings and so is mostly held up by magic."

              2016-06-05 23:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Kib looks dubiously at a wall.

              2016-06-05 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "More obvious in the main atrium. Come on, I'll show you."

              2016-06-05 23:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't actually know anything about architecture, but maybe you can point out a physical impossibility."

              2016-06-05 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He leads him into the throne room. It is spectacular. "Marble that thin would not hold up for a dome like that," he says, 'and also those aren't load-bearing arches. We'd just invented building with stone, we were making some pretty silly mistakes."

              2016-06-05 23:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "And the Valar have so little to do with their immense power around here that they prop up your palaces."

              2016-06-05 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This world doesn't have anything wrong with it. If they can I'm sure they'll now devote themselves to yours."

              2016-06-05 23:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Or as your father points out some other world which may have even worse problems."

              2016-06-05 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yep. I don't know what we'll do. We don't have immense power yet and we're not very numerous."

              2016-06-05 23:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Pity you can't servantmake, it can free up a lot of time after the initial investment."

              2016-06-05 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Free up time spent on what kind of tasks?"

              2016-06-05 23:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Anything repetitive, in particular - that's what automata are for.  Or that an animal can physically do without having to actually be able to think complex thoughts.  Shines for messages - they move ridiculously fast when sent at top speed, if you had a code set up with the Valar you could've sent them a series of colored shines and they'd know what was going on to the limits of the code.  Golems are more complicated to make than automata but they can react to their environments, slightly different use cases.  Puppets for any mechanical work that you can think about more easily than you can otherwise give impetus - I can turn most things with moving parts, wheels or whatever, into puppets, and move them along with an amount of attention scaled by how complex the force I need those moving parts to generate is."

              2016-06-05 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And everyone in your world has the aptitude?"

              2016-06-06 00:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, but most people aren't servantmakers, it's a specialty.  Lots of people own stuff servantmakers make, though."

              2016-06-06 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, if the Valar aren't moved by the urgency of ending death maybe they'll like the idea of us having all these nice labor-saving devices."

              2016-06-06 00:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I can make you something if you like!  Anything pop into your head when I rattled off the list?"

              2016-06-06 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Copying books."

              2016-06-06 00:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Golem can do that.  I need... probably at least three square feet writeable surface area, on a body that can turn pages and hold a pen.  Depending on how hard it is for me to get up to speed in foreign metalworking tools and facilities maybe a month for a prototype, future ones would be faster."

              2016-06-06 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would be world-changing. Even if the Valar can send you right back I am going to plead with you to stay here and finish it. Should we be going to the forge instead of to learn horses?"

              2016-06-06 00:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You won't have to work that hard to convince me to stay, I can clearly make a bigger splash here than I can there between 'alerting Valar to problems' and 'being the only servantmaker in town'.  Even if I have to learn to cut my own hair.  And the primary horses application is for me to go to the Valar, right, and Tyelcormo's going instead?"

              2016-06-06 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I mean, being able to travel fast is useful anyway, but yeah, it doesn't seem necessary."

              2016-06-06 00:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "And I can just pet a horse and probably stay on it from there, or make a walking chair.  Forge it is."

              2016-06-06 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The best one in the region is my father's, but I think the ones attached to the palace are pretty good," Maitimo says, "and there are lots of people who can help if you have a sufficiently specific idea of what you need."

              2016-06-06 00:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Cool."

              2016-06-06 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know if anything's going to look familiar - I can show you what we use it for -" and he sends some mental images as he picks things up.

              2016-06-06 00:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Some of it matches, some of it doesn't.  Kib sends back images of the forge he worked in at home.

              2016-06-06 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you have a plan in enough depth to actually start here?"

              2016-06-06 00:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I should actually do a design on paper and write out the program so I can confirm my guess of how big I need it, first, but figuring out what I'm working with is good, might affect the design."

              2016-06-06 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "For sure. Supplies - well, if you decide to do it in solid gold I will have to exert charisma at people but anything else I can get you with no trouble at all."

              2016-06-06 00:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I've never worked in gold!  That, like diamonds, is hard to come by.  And it'd be too soft to hold the instructions if anything thwacked it.  Iron's more customary."

              2016-06-06 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, using gold for things is stupid. People do it anyway because it's pretty, but the stupid is the reason I'd have to exert charisma at people.  Iron is easy."

              2016-06-06 00:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib explores the forge a bit, identifying replacements for things - "Oh, of course you don't have a puppetable etcher.  I'll have to make one of those first but that's easy.  Especially if you just have diamonds lying around."

              2016-06-06 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We do, in fact, just have diamonds lying around. We have had discussions about what we can most ostentatiously pave the streets with, I'd be eager to hear suggestions. Need some diamonds?"

              2016-06-06 00:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I need one pointy diamond in its capacity as a really hard thing so I can etch golem instructions into the iron.  It's doable without a diamond but the really nice servantmaker-catering smithies have diamond-tipped ones."

              2016-06-06 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am having someone fetch us one. Pointy as in faceted?"

              2016-06-06 00:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yes.  Pointily, no cushion cuts.  The finer I can get the lettering without making it too shallow the better."

              2016-06-06 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will get you a very pointily faceted diamond," he says agreeably. "Copying books would change everything."

              2016-06-06 01:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Then you shall have a book-copying golem.  Are books a standard size here?"

              2016-06-06 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He gestures for proportions. "Not all of them, but that'd be the closest to a standard we have."

              2016-06-06 01:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It matters for how much range of vision the golem needs and how long its arm needs to be, it's no big deal if they're smaller but it matters if they're sometimes bigger.  Does color ever matter?"

              2016-06-06 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it could just copy black ink for now that'd be sufficient, people can do the illumination manually."

              2016-06-06 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Golems are hard to upgrade, if you want one that does color later it'll have to be a whole new one."

              2016-06-06 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How much time does it add to the project?"

              2016-06-06 01:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "That's almost all program work, not assembly, maybe another day or two?"

              2016-06-06 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah, all right. In that case I'd expect it to be worth it. We do have a lot of books with color."

              2016-06-06 01:25

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "How many colors does it need to be able to distinguish and - considering how important handwriting is - how finely does it need to be able to place lines?"

              2016-06-06 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Four or five colors, placing the lines prettily will be very important to us. I don't know what tolerances correspond to what aesthetic appearances..."

              2016-06-06 01:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You have a pretty swoopy alphabet - is it important that the swoops come to points and those little spur serifs, for instance?"

              2016-06-06 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, definitely."

              2016-06-06 01:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay.  D'you have pressure-sensitive pens?  That's definitely the easiest way to get that in."

              2016-06-06 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, let me get those." His expression flickers. "One second, then you can look at everything I have and see what suits."

              2016-06-06 01:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Nod.  "I'll need to try writing with them and the golem will be best suited to whatever pen I write its program while anticipating it'll use."

              2016-06-06 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And a minute later someone comes in with a box of pens and Maitimo thanks them and really loved their sister's poem at the reading a week ago, convey his compliments, that blue is striking on you, and then they have pens to work with.

              2016-06-06 01:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib goes through them and picks one that he thinks will be easy to get decent handwriting out of a golem with.  "These easy to come by?" he asks, waggling the pen between his fingers.

              2016-06-06 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, definitely. How many do you need?"

              2016-06-06 01:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "One's fine to start but if this was the only pen of its kind then if anything happened to it the golem might have unbeautiful handwriting and that would clearly be a catastrophe."

              2016-06-06 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, then we wouldn't have a useable book at the end, would we? And no, I don't think I have any one-of-a-kind pens except ones I disastrously tried making myself when I was thirty-five."

              2016-06-06 01:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You wouldn't have a museum piece!  You could still read it!" says Kib lightly.  "Except maybe you'd clap your hands over your eyes in horror and fling the book to the floor, perhaps that's what happens if you try to read bad handwriting, it must be awkward to be a small child around here wobbling out a holiday card or whatever small children here write."  He starts sketching plans for an etcher - it's elegant but simple, a couple extensible clamps to grab onto the sides of a golem surface and a stick with the diamond embedded in it to press and move and pick up again via wheels attached to the frame.

              2016-06-06 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Luckily for me, we had not yet invented writing when I was a small child, let alone pens."

              2016-06-06 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...I would not have considered that lucky even if I'd had to wait to have decent handwriting for anyone to be willing to look at what I wrote.  I basically breathe writing, mostly to myself."

              2016-06-06 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father must be of a similar temperament, because he went out and invented it. I picked it up fine, but I can't say I couldn't live without it."

              2016-06-06 01:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "Oh wow, I had a conversation with an inventor of writing."

              2016-06-06 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You will have lots more of them, I think he wants to cure death and learn your language and figure out how your magic works and so on."

              2016-06-06 01:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    "And he invented writing!  This is so great."  Sketch sketch.

              2016-06-06 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Should I leave you to it?"

              2016-06-06 01:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Depends on how interested in puppetry and golem-making you are."

              2016-06-06 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fascinated, but some people don't like having an audience."

              2016-06-06 02:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "I don't mind, I'm the oldest apprentice my teacher has and got used to having people look over my shoulder.  Usually shorter people, mind.  How much explanation d'you want?"

              2016-06-06 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is it easier for me to ask questions or for you to chatter as you go?"

              2016-06-06 02:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I'll chatter about the programming part; ask about the chassis."

              2016-06-06 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he does. And they work through the night and are brought two hot breakfasts.

              2016-06-06 02:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Which Kib eats, and - "...Now I'm tired.  I'll see if I can stay up and push through to sleeping at Not Nearly Dark Enough To Be Night this time."

              2016-06-06 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have foods that make one less tired," Maitimo says, "and songs, if you'd like either."

              2016-06-06 02:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Ooh, yes please."

              2016-06-06 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he starts singing again, a light fluttery song that does make Kib feel more awake, and then someone brings them both coffee, and then Maitimo has a meeting and apologetically departs.

              2016-06-06 02:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib programs, and draws.

              2016-06-06 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Someone he has not met brings him lunch, and then eventually dinner, and by then he actually is getting tired again.

              2016-06-06 02:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Thank you - can you tell me where the underground guest room I'm supposed to move into is?"

              2016-06-06 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They can! His things have already been placed on a dresser in the blessedly dark underground guest room.

              2016-06-06 02:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    How nice.  If learning the common catches on he may have to put a note on his notes warning people not to read them.

It's so nice and dark zzzzzzz.

              2016-06-06 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is still dark when he wakes up.

              2016-06-06 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    And he emerges like a gopher from its burrow and scares up some breakfast from somewhere and resumes programming and sketching, alternating each as the design from one comes clear enough to throw the other into better relief.  Then he remembers this is the day he was supposed to do things with Fëanáro and goes and finds somebody to ask about where to find him.

              2016-06-06 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Crown Prince lives outside Tirion proper, they'd be happy to walk him on over there.

              2016-06-06 02:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    That would be very kind of them!

              2016-06-06 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a fairly long walk. The palace to the edge of the city, down the extremely bright boulevards full of people showing off their things, then the edge of the city down along a sloping hill to a valley where a sprawling and of course extraordinarily pretty estate is nestled.

              2016-06-06 02:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib sings himself the grace song on the way, to see if he's got it well enough to work yet.  Or maybe he can't do magic songs same way the locals can't do servantmaking.

              2016-06-06 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He doesn't trip, though it's a smooth enough road and a slow enough pace that's not decisive evidence.

              2016-06-06 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Hey, for a long walk that's at least suggestive.

Hello, Fëanor's workshop.

              2016-06-06 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is larger and, well, prettier than the one at the palace, and he recognizes some of the tools but not all, and Fëanor turns around and recognizes him and says hello, it's midday so I hope you've at least eaten, how would I say that in your language?

              2016-06-06 02:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Hello, it's midday so I hope you've at least eaten," echoes Kib, by now pretty competent at the telepathy translation thing.  "And yes, I had breakfast.  Also!  I hear you invented writing and that is really cool!"

              2016-06-06 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was not the first person to have the idea of having symbols correspond to sounds but I generalized it and developed the first alphabet that encompassed our language and I persuaded everyone to put it in use, so certainly among the inventors of writing. And thank you. 

Explain to me how your magic works.

              2016-06-06 02:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib pulls the shades off his face, runs them down into the palms of his hands.  "There's a bunch of kinds of servants.  These are shades I made out of shadows - the same shadow twice, actually - and you can do the same thing to patches of light.  I'm operating them manually and using them to keep the bright off my face outdoors but they can also be programmed and move ridiculously fast when told to go at top speed, crossing a continent in seconds.  I can also render animals obedient to verbal instructions - I had a bird here but I let it go except it'll come if I call it now in case I think of something I want a bird for.  And there's also puppets, automata, and golems, which are all hardware servants that are respectively operated manually - like I'm doing with the shines - or do the exact same thing over and over, or respond to their environments in programmed ways.  I've been working on a scribe golem, Maitimo's idea."

              2016-06-06 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And how do you make them?" HIs accent is not bad.

              2016-06-06 02:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Procedures are different for all of the kinds; it currently seems likely that only people from my world can do it for some reason.  Maitimo tried making a shine, I telepathied him how -"  It's like this - "- and it didn't work and I don't think he was making any mistakes, and we briefly thought Tyelcormo might be able to do it but it turns out he's doing something different from what I can do with an animal."

              2016-06-06 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And golems?"

              2016-06-06 03:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Basically more or less complex sculptures covered all over with writing describing how they're supposed to work.  There is actually no reason a non-servantmaker couldn't sculpt and program a golem.  I'd just have to wake it up.  You could program shines and automata too, I'd just have to move the shine over its instructions or install the instructions into the automaton.  And I can tell animals to obey other people, too.  It's puppets you can't get any direct use out of."

              2016-06-06 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The golems seem to be by far the most useful to us, if they can really copy books and do all repetitive labor. How much complexity? Can you show me a sample program?"

              2016-06-06 03:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I brought my notes on the scribe.  Golems have the most complicated minimum viable program, though, they need at least one sense and at least a couple things to do in response to well-defined sensory input."  He pulls out his scribe notes and sketches and reads some of the better-developed sections of program.

              2016-06-06 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That seems much much simpler than our process for magic objects but similar in many ways," he says. "Are there algorithms for complex golem tasks?"

              2016-06-06 03:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What do you mean?  If you make them fancy enough you can get them to talk..."

              2016-06-06 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Repeat specific scripted lines? Or more than that? I mean, how much data are you working with, do you store it or handle it in any way..."

              2016-06-06 03:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "For the program, you have to fit it all onto the golem surface.  For the sense data, though, that it stores without using up any physical repository.  You have to program them specially to give them perfect memories but it's doable.  And they can be more involved than reciting scripts, although there's none that claim to have internal thought experiences or anything worrying like that.  Really sophisticated talking golems are not common though."

              2016-06-06 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fascinating. So these we can design from your example and then you have to give it a magic tap to make it work?"

              2016-06-06 03:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yes, although you'll have to use something other than the puppet etcher I'm making to carve the program in.  And incorrectly programmed golems can be quite dangerous so I'll want to check over the programs first until I'm sure you have the hang of it."

              2016-06-06 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you have any examples we can observe from? Dangerous in what ways?"

              2016-06-06 03:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't have any golems or full programs on hand, I wasn't really packed for a trip.  And they move around with force that's pretty uncorrelated with how they're built, they're really strong unless you make them out of balsa wood or something - if there's a wrong instruction it might just, I don't know, my scribe could swap blue for red when it's doing colors or something, but every now and then someone makes one that can rampage down the street breaking windows and people's ribs."

              2016-06-06 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah, all right."  Danger on the level of 'property damage' not 'scorched earth', that's something.

              2016-06-06 03:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...One could also make a golem capable of setting things on fire?  People do die in golem and automaton accidents?  Compared to what exactly is this something?"

              2016-06-06 12:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar will probably not let us do things that are sufficiently dangerous, and would definitely object to us doing those things in a way that risked bystander deaths. It does not sound like golems are dangerous enough to be prohibited, but they could be."

              2016-06-06 21:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "There's safety checks.  Scribe's not gonna be able to walk, if it glitches it cannot glitch its way down the street."

              2016-06-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am sure the scribe will be received with delight. They may want to supervise things that could glitch their way down the street."

              2016-06-06 21:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...them and what knowledge of golem programming?"

              2016-06-06 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is very definitely something of approval on his face. "The Valar are not knowledgeable about golem programming."

              2016-06-06 21:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I mean, I guess if they can just stop it in its tracks or break it should it do something unexpected, that's a useful safety?  Complicated golems are often activated with a couple puppet etchers on them ready to scratch out instructions and break them if they do something unexpected.  The problem is when they usually behave like they're supposed to and then do something weird.  Or when the maker's careless, but I'm not."

              2016-06-06 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have confidence in your caution. They can in fact just stop it in its tracks if it does something odd, so there's reason to prefer complicated ones awaken when one is paying attention."

              2016-06-06 22:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Are they going to supervise it for, like, weeks?  It can take a long time to evaluate golem stability beyond a shadow of a doubt and I have very unclear information about how the Valar allocate their time, like, on the one hand they are a two-digit number of deities who live weeks' travel away from what I understand to be your major population center, on the other hand they're consulted on architecture."

              2016-06-06 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Were consulted on architecture, back when Tirion was built. They used to have a much more hands-on approach and live here and mediate all our disputes and help build our houses and let people petition for their preferred weather and so forth, and eventually everyone reached the conclusion that this was unwise. So now they're at a distance that makes them not unapproachable but not easily called over to settle whose property an apple that has fallen from a tree has landed on."

              2016-06-06 22:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh, I see.  But they're not dispositionally opposed to golem supervision."

              2016-06-06 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "New things make them nervous. New things that could kill someone and ruin Tirion's perfect record would definitely get supervision."

              2016-06-06 22:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Literally nobody has died here?  Ever?"

              2016-06-06 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No one has ever died in Tirion. A few people have died in all of Valinor - mostly in remote places in accidents where help could not be summoned in time - and in general the dead are swiftly returned to life when they do die, so it's not a catastrophe. But Tirion itself has never seen death."

              2016-06-06 22:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'm now kind of worried that I showed up carrying some sort of awful human disease and have started a plague just by having a nosebleed in the street the other day."

              2016-06-06 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's also the sort of thing the Valar would handle. The Eldar don't sicken easily, don't worry too much."

              2016-06-06 22:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay."

              2016-06-06 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The only person to die in Valinor and not be returned to life was my mother."

              2016-06-06 22:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...What happened?"

              2016-06-06 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She found living unbearable, and then when she was not ready to return to it the King decided that he desired to take another wife. It is the law of the Valar and of Eru himself that a person cannot have multiple wives, so for the King to remarry they had to keep her dead. And so she is still dead."

              2016-06-06 22:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Blink.  Blink.

              2016-06-06 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Other than that, though, this is the Undying Land."

              2016-06-06 22:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "That seems like a really extreme reaction to somebody wanting to have a second wife."

              2016-06-06 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar, because they are very powerful and don't understand Elves well, are prone to reactions that to our small perspectives look extreme."

              2016-06-06 22:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...is this why they're no longer in charge of apple disputes?"

              2016-06-06 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Also Maitimo is very good at apple disputes and needs to occupy himself somehow or he will probably get bored and have a coup."

              2016-06-06 22:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Coup as boredom relief.  I haven't heard that one before."

              2016-06-06 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valinor does not have any problems. It's good, of course, but a touch stifling. I take it that's not true where you're from."

              2016-06-06 22:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Not at all.  If I were going to try to pull off a coup it'd be because someone was running a city-state unforgiveably badly."

              2016-06-06 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I do not really think that is how Maitimo would react to extreme boredom. Unforgivably bad leadership wouldn't last long around him, though."

              2016-06-06 22:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "A good trait to have."

              2016-06-06 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A sort of peripheral one, in Valinor."

              2016-06-06 22:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Do you suppose it would help anything if the Valar heard about perfectly functional political units in my world where people can in fact have several spouses if that's what they want to do?"

              2016-06-06 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. "I think they're worried about - inherent Wrongness, not dysfunction in any describable sense. And we are different species. I am glad those exist but wouldn't expect pointing out their presence would get you anywhere."

              2016-06-06 22:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Pity."

              2016-06-06 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is one."

And he returns to asking questions about Kib's magic and about aging and about other differences between Elves and humans.

              2016-06-06 22:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib is happy to discuss these things in the common while simultranslating with this not-so-scary-anymore telepathy!

              2016-06-06 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    At one point he asks whether marriage, either the ordinary kind or the you-can-marry-several-people kind, is an Oath for humans.

              2016-06-06 22:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Blink.  "A what?"

              2016-06-06 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "An Oath?"

              2016-06-06 22:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "People... say... vows?  Usually?  Unless they're doing it valley style or common consensus?"

              2016-06-06 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...we are having some kind of deep translation issue osanwë's not sufficient for. What happens when you make a vow?"

              2016-06-06 22:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Then if you don't do the vowed thing people who know you were supposed to can call you on it and trust you less?"

              2016-06-06 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh. We cannot break our word."

              2016-06-06 23:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Blink.  "That sounds kind of terrible.  I mean, useful, maybe, but kind of terrible."

              2016-06-06 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I find it useful more than terrible, but perhaps under some conditions it would be."

              2016-06-06 23:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "It just seems really susceptible to oaths made without all salient information, or worded badly, or way too far in advance, stuff like that.  Maybe you're all really really careful."

              2016-06-06 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Most people never use oaths to commit themselves to future courses of action, just for trustworthiness. If the stakes are high enough it is sometimes worth committing yourself to certain reactions to actions by others - that sort of thing has to be worded very carefully, or sworn before someone who can release you."

              2016-06-06 23:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh, you can be released?"

              2016-06-06 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you swear before a Vala then that Vala can release you. If you swear before Eru then you're rather stuck; he does not make appearances."

              2016-06-06 23:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And they work for trustworthiness, like, swearing that you really did a thing?  What happens if you try to do that falsely - or mistakenly, like, you're swearing you told the truth all yesterday but forgot some trivial fib?"

              2016-06-06 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That'd be fine; swearing something is done or is true is swearing that it's so to the best of your knowledge, and that you're not misrepresenting the state of your knowledge."

              2016-06-06 23:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Okay, that sounds much less horrifyingly unsafe."

              2016-06-06 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you tried to swear that you'd told the truth and you knew you hadn't, it also just - wouldn't happen, you couldn't say it."

              2016-06-06 23:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "I could.  ...Unless local rules have been imposed on me by my arrival, oh dear."

              2016-06-06 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd probably test it immediately but I am told I am too curious."

              2016-06-06 23:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Is swearing an oath the sort of thing I could do by accident, because if it isn't I might just wait for Valar to show up in a few days and see if they know."

              2016-06-06 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you are the type of person who'd get angry and say things like 'I swear I'll kill you' or something - oaths do understand the use-mention distinction, what I just did was safe - then you could do it by accident. That's a valid oath."

              2016-06-06 23:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I am not usually that sort of person but I don't want to bet anybody's life or more likely possessions-or-something on it.  Would it be a safe test to say something false and then swear that I just told the truth, if I can do that?"

              2016-06-06 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. If I tried to do that I'd find I couldn't actually swear I'd just told the truth. I would not explode or be in horrible pain."

              2016-06-06 23:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Good, I hate exploding and being in horrible pain!  Ummm... strawberries are blue.  I swear that I have just spoken the truth."

              2016-06-06 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Looks like Oaths are not a feature of our world but of our nature," Fëanor says brightly. "Interesting. And good, because if you're not in the habit of watching your words it'd be inconvenient to have them suddenly start binding you."

              2016-06-06 23:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "So inconvenient!  I mean, I do make a habit of keeping promises meant seriously but I can get sarcastic and I'm not sure how the use-mention distinction border is drawn when magic is doing the drawing."

              2016-06-06 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Indeed. I would try to enlighten you but as a child I got in lots of trouble for experimenting."

              2016-06-06 23:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It's kind of a nerve-wracking subject, but there should be, like, an informational pamphlet!"

              2016-06-06 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Eru should definitely have sent us into the world with little notes about how it and we work."

              2016-06-06 23:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Seems like basic courtesy.  I mean, we don't get any of those either but we don't have oaths as a species feature."

              2016-06-06 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And your world gets babies periodically dropped on it. I - 

If there were a disaster in some region that killed all the adults, would babies keep appearing? If everyone in your world died somehow, would babies keep on appearing somewhere in the empty ruins -"

              2016-06-06 23:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I don't know.  Maybe they'd be raised by talking golems made by crazy survivalists, or something."

              2016-06-06 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And nothing you do affects the rate of appearance? Has it always been the same? Is the population growing?"

              2016-06-06 23:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Population's been growing since storks started helping and also as we find more ways to avoid dying.  I have no idea if the rate of baby appearance has anything to do with the population."

              2016-06-06 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is your world going to run out of space once we end dying? Since babies keep appearing?"

              2016-06-06 23:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Maybe.  Not instantly.  And, hey, turns out worlds are plural, if we can access mine well enough to end death on it maybe we can find and colonize someplace empty."

              2016-06-06 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "One hopes. It'd be barely the blink of an eye here before your world has billions of people, if the babies scale with the extant population at all."

              2016-06-06 23:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah.  And billions isn't a physical space so much as a density problem but it wouldn't stay that way for long from there, we should definitely have an eye on colonization options.  If it indexes to population maybe we should do our best to evacuate my planet except for some people to generate as many babies as seems like the right number."

              2016-06-06 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "I wonder if your people are sterile or if you would start producing babies the way other species do once you left your planet."

              2016-06-06 23:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...No offense but that sounds really horrifying and I say that as the gender that wouldn't have to do the incubation part."

              2016-06-07 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, people who found it horrifying wouldn't have to do it."

              2016-06-07 00:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Animals on my planet do not have restrained breeding.  I would not be quick to assume that if humans started breeding at all that it'd work voluntarily like Elves do."

              2016-06-07 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Involuntary breeding would be extremely awful, yes."

              2016-06-07 00:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "So... careful colonization with... very brave humans... testing that."

              2016-06-07 00:08
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    Someone knocks tentatively on the door of the workshop. Fëanor says something in Quenya and he comes in, with sandwiches.  Curufinwë,  he says to Kib, and to Fëanor I have the biology articles you wanted though I have not finished reading them and biological decay happens on Tol Eressea in the way needed for experimentation so we can do tests there if needed.

              2016-06-07 00:11
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    Pleased to meet you, Kib says to Curufinwë.  Are we taking bits of me to see what happens to them in various environments now?

              2016-06-07 00:12
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     With your leave, he says.  We don't know what aging is so it's hard to start doing anything about it.

              2016-06-07 00:13
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    I don't need all of my blood.  Or all of my skin or fingernails.  Or all of my hair, although reportedly that's weird here.  I require my extremities and eyeballs and such, if there was doubt on that matter.

              2016-06-07 00:14
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     Hair's all right if it's for science,  Curufinwë says firmly.  Some people don't think so but they are undervaluing science and also the sampling process hardly requires any sensuous raking of hands through hair. Have you seen a microscope? Let me show you how a microscope works.

              2016-06-07 00:17
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    Kib is fascinated to learn how a microscope works, has more than enough pain tolerance to give a few blood samples and a few hairs without complaint, and is generally a very good experimental subject.

              2016-06-07 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This eats up the whole of the afternoon and the evening and dinner is more sandwiches because you can eat them one handed while working and it is long past the Mingling when Maitimo walks into his father's workshop and says 'has your research enabled you to determine whether humans sleep? Because I think they do, and you should let this one do it.'

              2016-06-07 00:19
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    Kib laughs.  "Humans sleep, I don't think research is needed on that matter."

          Edited: 2016-07-31 17:07

              2016-06-07 00:20
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    "The Trees generally make people require less sleep, though," Fëanor says. "Are our days the same length as yours?"

              2016-06-07 00:21
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    "I think they may be longer?  I'm not sure.  I should make a clock, I'll have to guess on how long a second is but it'd be better than nothing."

              2016-06-07 00:22
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    "Our days are longer and our years have five and a half times as many days," he says thoughtfully.

              2016-06-07 00:25
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    "I'd be more surprised if you'd managed to land on the same length days and years without a sun.  I'm actually sort of surprised you have anything describable as days and years without a sun."

              2016-06-07 00:26
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    "No, I was just realizing how young you die. A person of a hundred of your years would be seventeen of ours, if the days are the same length. Seventeen and dead."

              2016-06-07 00:27
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    "...I acknowledge that this is a problem but we do seem to grow up faster."

              2016-06-07 00:28
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    "I wonder if that's related to the dying? If we died on the same - scale relative to the rate we age at - I'm not even sure anyone but the oldest people would yet have noticed. We don't. We live as long as the world. But we age much slower."


"Father," Maitimo says, "it is halfway through the night. You will still have him in the morning."

              2016-06-07 00:31
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    "None of you actually look a day past mid-twenties if I try to parse you as though you were humans," Kib mentions, but he gets up and heads doorward.

              2016-06-07 00:32
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    "Well, we're a lot younger than many of our people. We come of age at fifty - you look about the equivalent of fifty - stop aging at a hundred. My father is 241 of our years old. I'd be curious if people who are a few thousand of our years old look older to you."

              2016-06-07 00:36
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    "It's definitely not proportionate if you come of age at fifty and he's nearly five times that age.  But I can look at some older people.  Rumor has it it takes a really long time for Elves to start growing facial hair?"

              2016-06-07 00:38
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    "It does. A thousand of our years."

              2016-06-07 00:38
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    "That's not proportionate either."

              2016-06-07 00:40
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    "No?"

              2016-06-07 00:41
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    "Nah, I have to shave."

              2016-06-07 00:41
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    "...if you don't want facial hair, why not not grow it?"

              2016-06-07 00:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "My guide asked me the same question when we were hunting up a razor for me but this is not in fact a power I have!  It grows whether I invite it to or not!"

              2016-06-07 00:43
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    "That sounds alarming. I am glad that a razor was acquired. Is that why your face sometimes looks vaguely furry?"

              2016-06-07 00:45
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    "...Yes.  Maybe I should shave more often."

              2016-06-07 00:45
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    "I don't mind it! It's rather fascinating. I just hadn't realized that it wasn't on purpose."

              2016-06-07 00:46
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    "It is not a deliberate aesthetic decision, no."

              2016-06-07 00:47
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    "I could make my hair stop growing if I wanted to. I could make a cut stop bleeding, too, and I don't grow my fingernails because I like their current length. I take it humans do not get to do that sort of thing."

              2016-06-07 00:49
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    "Cuts stop bleeding eventually but not because of acts of will, and I have to get haircuts because I can't just make it stay put, same with my nails."

              2016-06-07 00:53
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    "Huh. Am I delaying you unacceptably from the haircut golem with my desire for a book-copier?"

              2016-06-07 00:56
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    "Nah.  Even if I did that first it'd take long enough that I'd have to trim it myself with mirrors anyway."

              2016-06-07 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Alright." And they wind their way back into the palace. "I apologize for taking you away from my father, he'd happily tear through this for four sleepless days but I take it you're not going to die on us so fast that that's necessary."

              2016-06-07 01:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Nah, I'm good for another sixty years or so if nothing happens to me.  And I do need to sleep."

              2016-06-07 01:05
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    "I know! My father does too, which is why he tolerated the interruption. He does not like interruptions."

              2016-06-07 01:06
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    "Noted!"

              2016-06-07 01:08
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    "You needn't feel too worried about it; anyone who has seven children has to learn some tolerance of interruption."

              2016-06-07 01:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Okay."

              2016-06-07 01:10
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    "Small Elves are very disruptive," he says, "and tend to go look for their parents when bored or hungry or upset."

              2016-06-07 01:11
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    "Well, they have two apiece, right, I didn't know that it wasn't customary to shoo the work onto whichever one wasn't busy."

              2016-06-07 01:12
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    "Both of my parents are always busy; I do not think they'd be content if they weren't."

              2016-06-07 01:13
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    "Being busy's nice!"

              2016-06-07 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is! Sometimes Valinor is hardly busy enough to keep us so. My father was of course horrified by your world but I think he's also delighted in equal measure, you know, to have a problem that actually demands solving."

              2016-06-07 01:16
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    "I can understand that."

              2016-06-07 01:17
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    "Good night, Kib."

              2016-06-07 01:20
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    "G'night!"

And he goes to bed -

              2016-06-07 01:20
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    - reads the second half of a novel in Harthanic.

- has lunch with a friend.

- is the only kid in her class paying attention to how to conjugate, everyone else thinks Harthanic's dying out, but the teacher she wants speaks it -

- trips into a puddle, ruins her trousers, is cold all afternoon because they're not by the creche and she can't change.

              2016-06-07 01:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    - wakes up.

Yawns.  The dreams are coming really thick and fast now.  Goes and shaves, carefully, doesn't want to be slightly furry-looking.

...is he dawdling?

He wasn't meaning to dawdle, just to be careful, but something feels weird -

It's probably nothing, probably just dream-logic or something, but he was going to make a clock anyway.

He finishes shaving a bit less carefully and goes looking for a suitable backing for a clock.  Flat bit of wood will be fine.

              2016-06-07 01:27
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    There are plenty of shops in Tirion where he can wander in and acquire a flat bit of wood.

              2016-06-07 01:28
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    Excellent.  He acquires one and then goes looking for colored glass, he doesn't need to walk off with it, just needs a few shines.

              2016-06-07 01:29
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    People are fascinated to watch him.

              2016-06-07 01:30
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    He can show off with the shines a little -

...

- a little and then he sets out to reconstruct how to make a clock with them.  Red shine can be seconds.  He writes a simple repeat instruction, beginning and end, on two pieces of paper, pilots the shine onto the wood, gets it into a metronomic rhythm that he thinks is a second manually, and then tucks the instruction into place so the shine will slide over it, start recording his puppetry as a behavior, and then hit the second instruction when it's spent two seconds going right, then left.

So far so good.

The hours and minutes can go around the seconds where they tick by in the middle.  He marks, lightly, making sure it'll rub off, fifteen markings around one quarter of the very edge, six just inside from there, he's not going to mark out the whole circle.  Minutes can be blue.  If he were doing this really precisely he'd actually sit here for an hour to line up the minutes but if the blue shine wanders off it's not a disaster.  He eyeballs it: travel so many degrees, change angle, repeat.

And then he sets up a white shine for hours, ready to be ticked over as soon as the blue one comes full circle.

And he tucks the clock under his arm and heads back for the palace workshop, and checks every few minutes, and it feels like he's doing it every couple and it's more like every five and that's concerning but that's why he has a clock.

              2016-06-07 01:38
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    Maitimo comes by again in the mid-afternoon to ask questions while he works.

              2016-06-07 01:40
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    By then the hour shine is at work.  "Hey," Kib says, "do you know if there's any reason time should feel weird here?  Besides it always being bright and the days being longer than I'm used to and stuff.  Systematic bias in estimating how many minutes it's been, I always feel like it's been less."

              2016-06-07 01:42
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    "Maybe your world is differently paced? I'd have to go there myself to say, I should think..."

              2016-06-07 01:46
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    "What would it mean for a world to be differently paced, and not just differently - lit and demarcated?"

              2016-06-07 01:47
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    "Hmm, I think Valinor's designed to the sensibilities of the Valar, since they made it, with respect to time as with respect to everything else. I don't know how worlds would manifest having a pace, but if it feels somehow different than home there might be some way. Or could your clock be fast?"

              2016-06-07 01:48
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    "My clock could be a little fast but it should not be off by a factor of two."

              2016-06-07 01:49
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    "Hmm. I'm sorry. You can ask the Valar once they come, maybe?"

              2016-06-07 01:49
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    "Sure.  It's just weird, I'm glad I noticed it this fast, I would've been annoyed if I'd lost a lot of time that way.  Clock seems to confirm that I need less sleep here, maybe half as much, so it might be a wash?"

              2016-06-07 01:51
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    "Lost a lot of time as in you think you're slower at tasks than you'd be at home?"

              2016-06-07 01:52
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    "Don't have enough information on that yet.  Tentatively no; I don't seem to be moving sluggishly.  It seems like it'd be more likely to catch me when I'm not mid-task."

              2016-06-07 01:53
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    "Definitely ask the Valar."

              2016-06-07 01:55
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    "It's on the list."

              2016-06-07 01:56
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    "Oooh, there's a list? What else is there?"

              2016-06-07 01:57
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    Kib pulls out his list.  "Level and type of access to my world; angle on the death thing at least for me even if I'm just stuck here and my world's on its own; other worlds - characteristics, level and type of access; and the time thing."

              2016-06-07 02:01
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    Maitimo's smiling. "That's everything I expect they'd be helpful on, yes."

              2016-06-07 02:03
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    "They're expected to show up pretty much at once after Tyelcormo gets there, right?"

              2016-06-07 02:04
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    "...at once as the Valar count time. They're millions of years old."

              2016-06-07 02:05
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    "...so, how long is 'at once'?"

              2016-06-07 02:06
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    "Anywhere between 'that day' and 'before the Year is out'. Tyelcormo will stay and wheedle. If anything's urgent - if you were dying or something - they'd come instantaneously, but something like this they'll probably have a discussion about and their discussions can get intensive."

              2016-06-07 02:08
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    "...if they take a local year I'm going to be, like, substantially older.  Not enough to be imminently dying but enough that going home is no longer straightforward.  I guess if I show up with my pockets full of diamonds I'll be able to resolve things like 'my teacher has reassigned my room' reasonably well but it'd be a huge gap for everyone I know."

              2016-06-07 02:10
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    "If they haven't shown in another few weeks I shall send another emissary to communicate that it's more urgent than they realize. For what it's worth, I wouldn't expect it to be a long time unless, for example, they can take all the extra babies and are debating whether to let us try to pull that off."

              2016-06-07 02:13
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    "They might not let you try?"

              2016-06-07 02:13
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    "It wouldn't be a unanimous vote in favor, at least, if they have the power to pull all the babies from your realm here. They might worry about everyone here working ourselves to the point of misery to save more children than we really have the capacity to - which they'd be right to worry about, we would do that, but we'd be doing that because it was worth it to us -"

              2016-06-07 02:15
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    "I mean, you wouldn't have to wait long for some babies to be grown up enough to be able to help.  Nobody on my planet would mind if you didn't send them all back."

              2016-06-07 02:16
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    "They might also worry about population. Right now our birthrate is just below two - ah, places where babies are born track birthrates. For every existing person, in expectation they will have slightly less than one new person. My parents are overachievers. If the birthrate is below two, then even without anyone dying eventually the population will stop growing. Importing babies who we can grow up so we have enough to help us with millions of babies more will freak the Valar out. They might let us do it but they might not."

              2016-06-07 02:20
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    "So I guess the question is how viable offplanet colonization is."

              2016-06-07 02:21
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    "Yes. And since they must not have known there were other worlds I don't know if they'll know the answer to that. But they'll come answer our questions, they just might debate among themselves what to do first."

              2016-06-07 02:22
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    "All right then.  I'm not in a tearing hurry, I want to at least finish you this scribe."

              2016-06-07 02:23
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    "Hopefully they can at least enable transit back and forth. I would miss you terribly if you were to bounce into our lives for a few weeks and then vanish forever."

              2016-06-07 02:26
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    "Aww, thanks.  I'd miss you too."

              2016-06-07 02:27
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    "And my father'd put up a screaming fight if they didn't let him go have a try at curing mortality."

              2016-06-07 02:29
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    "Would that help?  Screaming?"

              2016-06-07 02:29
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    "It might? The Valar don't really understand incarnates and would definitely be stressed to have the crown prince of the Noldor behaving very badly at them, they might banish him to your world just to make the embarrassing problem go away..."

              2016-06-07 02:31
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    "Oh boy.  Well, that'd be fun from a certain perspective."

              2016-06-07 02:31
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    "I hope they'd let us accompany him. He benefits from having people around who know him well."

              2016-06-07 02:32
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    "'Us' is you and -?"

              2016-06-07 02:32
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    "My father has seven sons. You have met me and Tyelcormo and Curufinwë; Macalaurë is the one who you ought to hear sing, and who will be induced to sing for you the minute he hears that you were impressed by my singing; Carnistir's around here somewhere and I could go drag him out and ask him to be sociable but otherwise he won't be bothered to; and the twins are still children."

              2016-06-07 02:34
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    "Which means they're, what, twice my age?  And then some because the years are different?  What about your other parent, you do have two, right?  ...what's a twin?"

              2016-06-07 02:35
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    "Ambarussa are around thirty, yes. Twins are two people who are born to the same parent at the same time and look the same. At least, my brothers look the same, not all twins do. My mother would be reluctant to be dragged away from this world, though she might come if she did not trust me to look after everybody."

              2016-06-07 02:36
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    "...That sounds really crowded," Kib remarks.  "Twice as crowded as one at a time, even.  You're the designated looker-afterer?"

              2016-06-07 02:46
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    "I am the designated looker-afterer of the whole nation, and the oldest of my brothers, and without me everyone sort of does all right but they are not their best selves."

              2016-06-07 02:48
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    "Aww."

              2016-06-07 02:58
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    "Anyway they'd want me for a family effort to end mortality - I'm no good at science but I imagine the cooperation of the local governors would help a lot and navigating social impacts of various baby distributions would be a mess and my father is not well-suited to that kind of problems."

              2016-06-07 03:01
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    "Oh, yeah, there'd be loads of politics to wade through."

              2016-06-07 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "With real stakes! I would have entirely too much fun. Hopefully the Valar are helpful and it does not come to that."

              2016-06-07 03:04
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    "Are there a lot of politics with fake stakes to be had?"

              2016-06-07 03:05
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    "Everyone in Tirion will lead happy lives even if I badly mismanage their taxes and infrastructure, truth be told, so all the stakes are arguably fake. But we play games of politics with even more fake stakes."

              2016-06-07 03:08
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    "You have taxes?  You don't have money but you have taxes?"

              2016-06-07 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It doesn't make sense to run the country off 'the King asks for things needed to build the roads' so everyone's supposed to contribute a certain amount of their effort and talent to public works things every year, unless they have a good reason not to.  That is one of the things money would be very suited to but I can't think how to introduce it."

              2016-06-07 03:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can't either, you can't exactly peg it to the gold supply..."

              2016-06-07 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can make it known that these pretty trinkets are worth so much of the Crown's time and can be redeemed with us at will and traded among one another, but our time is a very limited resource and there's not enough of it to be the backbone of a money system. And I haven't thought of a better idea yet."

              2016-06-07 03:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, and only one of me, and until more people know how to program, pets are the only transferable servants that don't take forever to make..."

              2016-06-07 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can force everyone to start using some kind of trinket for transactions but they'll be annoyed about it and I don't know that it'd have the desired effects."

              2016-06-07 03:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I don't think it works if they don't want the trinkets."

              2016-06-07 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, you can artificially create demand in horrible coercive ways like demanding everyone bring me so many trinkets at the end of the day, but I can't think of a useful way to do it."

              2016-06-07 03:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Maybe some kind of game with a prize?  Most trinkets gets - some scarce desirable thing."

              2016-06-07 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Our time, probably. Nothing but time and original art is scarce. Letting people buy power seems like it would at least have interesting failure modes."

              2016-06-07 03:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "...It does.  I can also raffle off some golems if that would be helpful."

              2016-06-07 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would be tremendously helpful. Hmm - now to design the currency - it will have to be very pretty -"

              2016-06-07 03:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Of course it will.  Can't have ugly currency, no sir."

              2016-06-07 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I gather it doesn't matter as much to you, but it matters a great deal to us."

              2016-06-07 03:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I understand, it's just kinda, I dunno, cute."

              2016-06-07 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Since it's your idea we could have the design of your House - well, I guess you don't have one - on them. Do you have a symbol that's associated with you?"

              2016-06-07 03:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Not really.  Sometimes coins have faces on them but it would be really weird to have my face on the currency here, it'd usually be the governor or a past governor's face."

              2016-06-07 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can do the King's face," he says, and starts sketching. "Are they typically round?"

              2016-06-07 03:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Often, not always.  My city-state has hexagons!"

              2016-06-07 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm tempted to do eight sides," he says, "and a Feanorian star on one side and the King's face on the other, but my cousins will be annoyed."

              2016-06-07 03:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What's a cousin and why will they be annoyed?"

              2016-06-07 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Cousins are - so if my brothers had children, and I had children, those children would be cousins. Mine would be annoyed because since there is nothing at stake in politics here we make big things out of minor ones."

              2016-06-07 03:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...Okay, but why is the star even a minor thing."

              2016-06-07 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is the sign of my family - that is, my father and his children and any of their children. It is therefore not a very appropriate symbol for the whole realm, because that should be the sign of the King's family, which includes all the King's children and therefore my cousins."

              2016-06-07 03:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "And the King doesn't have his own symbol?"

              2016-06-07 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He has several. It's contested. Because we have nothing better to do."

              2016-06-07 03:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You have politics games.  Those sound like they might be fun."

              2016-06-07 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They are! They are one of my favorite pastimes. I should warn you that I never lose."

              2016-06-07 03:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "What, never?  And you still like them?"

              2016-06-07 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am very fond of winning!"

              2016-06-07 03:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Winning's fun.  I wanna try this game."

              2016-06-07 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Best played with four, should we find some friends or try it anyway?"

              2016-06-07 03:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I don't know, what are the extras for?"

              2016-06-07 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he explains the rules of Governor.

              2016-06-07 03:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "If you know anybody who'd like to play - especially someone who'd be on my team even though you never lose - by all means invite them but I'd be just as happy to assume good faith on not meta-gaming the sabotage step."

              2016-06-07 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It'd put you at a bit of a disadvantage to not know your partner well. Let's two-person it."

              2016-06-07 03:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "Sure."

              2016-06-07 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they play Governor all afternoon and evening. Someone brings them an elaborate eight-course dinner and they do not stop playing to eat.

              2016-06-07 03:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    This is such a good game.

              2016-06-07 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Humans are lovely! He wishes more of his job description included 'help humans from random horrible worlds settle in Valinor and invent things for us'.

He is winning very thoroughly at Governor but he doesn't think Kib has noticed yet. 

He has been giving Findekáno running commentary on adorable mannerisms of Kib for several days. He now adds adorable Governor moves. 

He's mortal, you know,  Findekáno says,  if you wait a dozen Years because you are excessively cautious then he will be dead.

Thank you for reminding me! He is mortal! And eighteen! And a guest of my family who may not actually know that he has other places to go, and when he first arrived he was alarmed by how much power I have, and eighteen, and their years are even shorter than ours and he is a different species that probably has ridiculous romantic customs I cannot very well ask about, and eighteen! A dozen Years would be wholly insufficient caution!

Would you like me to come over tonight when the mortal goes to bed? I will not cut off all my hair.

I like your hair. 

Was that a 'yes please come over I am sexually frustrated' or a 'no don't come over I will annoy you by pining all night'.

I will not pine all night.

              2016-06-07 04:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Kib has noticed that he's not as good at this game as he would like to be.  But it's his first time.  He experiments, he doesn't want to lose instantly but he's trying to lose interestingly.  This time.

              2016-06-07 12:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is an interesting game. It is well past Laurelin's peak when it resolves itself. Kib has definitely lost interestingly. Maitimo is smiling fondly at him.

              2016-06-07 12:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    "I like this game."

              2016-06-07 12:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Me too! We may not have time to play another until the end of the week, it's a festival coming up."

              2016-06-07 12:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Drat.  What kind of festival?"

              2016-06-07 12:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This one's the Festival of First Contact, where we celebrate when the Valar ran across us in the Outer Lands. It's three weeks long, most of the major festivals are, and the festival itself is no deterrent to games of Governor but the preparations shall have to distract me."

              2016-06-07 12:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Wow, that's a long festival, especially now I know how long your days are.  What-all goes on?"  Yawn.

              2016-06-07 12:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've kept you up late," he says at once, standing. "And usually there are concerts, performances, formal dances, theatre..."

              2016-06-07 12:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib meanders bedward.  "Kinda performances and theater?"

              2016-06-07 12:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah, figure skating, aerial silks, ballet, gymnastics, tragedies, romances..."

              2016-06-07 12:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Sounds like a good time."

Oh look it is his nice underground room.

"Thanks for the game."

              2016-06-07 12:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My pleasure. Good night."

              2016-06-07 12:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "G'night!"

And Kib crashes -

              2016-06-07 12:38

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    - and can read sooner than any of the other kids in class but then they think she's trying to look good for the teacher and a few of them push her over, the jerks, they wouldn't have had to wait long for her to fall over on her own -

- she's the only apprentice who can't run, she listens extra extra carefully to the golem safety procedures that come before the part where you run -

- needs a book on golem programming, the advanced stuff, her teacher was more about puppets even if she got a full course of basics, but half this shelf is missing -

- there's an eclipse, it's beautiful, he's sitting with her and they're talking about finding apprentices -

- she does not want to try the broccoli -

              2016-06-07 12:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    - he wakes up.

This is getting really weird.

Shave, breakfast, for lack of other plans go work on scribe with half an eye on his clock.

              2016-06-07 12:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo has a late start to the day and so is late in getting his father's note and late in conveying it to Kib. "He thought of more tests and would like to see you at your convenience, which means 'right away, please'."

              2016-06-07 12:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Oh, uh, sure," says Kib, putting his pen down.  He picks up his clock.

              2016-06-07 12:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If your productivity suffers from being interrupted you can say that to him and then he'll stop addressing summons 'at your convenience' and start addressing them 'when your project is at a natural stopping point'."

              2016-06-07 12:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "It doesn't particularly," Kib says.  "It'd be annoying if I noticed an invitation lying around when I'd only just sat down but an hour or two is a fine chunk size.  Breaking it up is probably a good thing, even."

              2016-06-07 12:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you know the way down there or would you like me to walk you?"

              2016-06-07 12:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I mostly remember it but it'd be easy to get lost and I don't have proof positive that I can actually work the grace song on myself..."

              2016-06-07 12:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll go, I should stop by my family more anyway."

              2016-06-07 12:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You should?" Kib asks, heading out of the workshop with his clock.

              2016-06-07 12:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd prefer to. They do not come up to Tirion very often even though it's hardly far at all."

              2016-06-07 12:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Why is that?"

              2016-06-07 12:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Politics. Which I find seem even sillier when I have to preface them by explaining what the familial relationships that are causing such trouble even are."

              2016-06-07 12:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "It does seem to sillify things."

              2016-06-07 12:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They walk through the streets. They are offered various goodies. People mostly clear out of Maitimo's way and he can change his posture so they do it entirely.

              2016-06-07 12:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    That's an impressive trick.  Well, assuming it's all posture and no telepathy.  Kib nibbles on things; it might be a while before Fëanáro doesn't-break-for-food.

              2016-06-07 12:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He has now seen enough of Kib food preferences to recommend things! And they can take a few to go, and he'll grab some desserts for Ambarussa on the way.

              2016-06-07 13:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Is it common to refer to twins with a plural like that?  Just because they were born at the same time?"

              2016-06-07 13:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is not. My mother gave them both the same mothername, which is totally unprecedented and a little strange really, but we just refer to them as Ambarussa collectively most of the time."

              2016-06-07 13:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Mothername?"

              2016-06-07 13:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do people in your world get named? Here the mother picks a name and the father picks a name and the child selects which to go by, or can go by yet a third if they want. My mothername is Maitimo and my fathername is Nelyafinwë, which is why people who aren't my family will refer to me as Prince Nelyafinwë."

              2016-06-07 13:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "We get usually two names from whoever's got a name idea they want to use at the creche.  They try to avoid overuse and strictly avoid duplicate combinations - I know another Akibel but not another Akibel Mowar, and she goes by the feminine nickname Aki, not Kib, my creche was kind of mad about unisex names.  We can go by either one but the first one's typical, as are shortenings.  Some names are more common than others - there's a creche downtown where every year they name somebody after the first governor of our city-state, other names get made up - especially if they mean something in the vernacular, people go around being called 'Nutmeg' or whatever - or revived after falling into obscurity - 'Alymbel'."

              2016-06-07 13:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Akibel is a very pretty name. Quenya doesn't quite have the sounds for it."

              2016-06-07 13:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I've noticed there's a bit of an accent when people say it."

              2016-06-07 13:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Father will be very annoyed with me. A phoneme not being native to Quenya is no good reason not to speak it perfectly the first time you hear it or, if you can't do that for some reason, you ought to practice all possible phonemes so you can't be surprised by one."

              2016-06-07 13:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Your accent's not bad, some other people have been tripped up when I introduced myself."

              2016-06-07 13:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Quenya has a very restricted set of sounds compared to your and I think most languages. We did that on purpose because we thought it sounded prettier but it does disadvantage us."

              2016-06-07 13:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "What other languages have you got around here?"

              2016-06-07 13:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar speak Valarin but no one's been able to learn it but my father. The Vanyar say they speak Quenya and we speak a confused dialect of Quenya but we say it's the other way around, and call theirs Quendya. Telerin is mutually intelligible but quite different. And then there's the language that only very old people speak that we had in the Outer Lands."

              2016-06-07 13:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "There's tons of languages at home.  The common's catching on more and more around where I'm from, creches are no longer making a point of teaching people more niche languages and it's not typical to bother picking one up on purpose."

              2016-06-07 13:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have tons more people, it makes sense you'd have more languages. The common is spoken everywhere?"

              2016-06-07 13:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "No, not nearly everywhere.  It's dominant in seven city-states and known enough that you can get along with it in another five, six."

              2016-06-07 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How many city-states are there?"

              2016-06-07 13:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "On my continent it's like... forty-something that are definitely city-states and a bunch of little villages that arguably don't count."

              2016-06-07 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We have three and two arguablys. I'm sure we'll get to forty eventually."

              2016-06-07 13:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "If your population will eventually stop growing because you don't mass-import humans, where's it going to stop at?"

              2016-06-07 13:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Depends how seriously you take the people who try to project that sort of thing from math - and small differences affect the results a lot - I can't do math, of course, but for an example if our birthrate were 1.98 we'd close out at forty million people, and if were 1.99 we'd close out at eighty million people."

              2016-06-07 13:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "What do you mean, of course?"

              2016-06-07 13:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You know how your people think cutting your hair off is a gender signifier? Even though it could as easily have been the other way around? My people think math is a gender signifier."

              2016-06-07 13:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...Math."

              2016-06-07 13:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All the impressive mathematicians are women. Men do try but they aren't as good. It's probably not innate, though, that wouldn't make any sense."

              2016-06-07 13:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It really wouldn't.  We don't have that one at all, it doesn't seem like it would help distinguish somebody who was walking down the street a ways away and that's the primary purpose of cosmetic gender markers."

              2016-06-07 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't think I've ever been confused about that and we don't have many cosmetic gender markers."

              2016-06-07 13:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I can tell you apart okay, but it's not as easy as it is with humans."

              2016-06-07 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because humans follow the cosmetic gender markers, or is there also less innate difference?"

              2016-06-07 13:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Some of both, I think, although the skew depends on whether you count the option of having a beard as the one or the other."

              2016-06-07 13:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't wait to meet more humans and see which things about you are things about you and which are things about humans."

              2016-06-07 13:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "I can tell you some of that, but I guess it's not as good in hearsay form."

              2016-06-07 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And lots of the things I pick up are sufficiently fine-grained that I expect something'd be lost if I tried to ask you whether it was typical of humans and you tried to answer."

              2016-06-07 13:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Maybe, yeah.  Also a lot of it would sound like bragging.  Why, yes, I am an unusually intelligent and thoughtful human, thank you for noticing, etcetera."

              2016-06-07 13:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What would you say are the respects in which you're most unusual for a human?"

              2016-06-07 13:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm more bookish and introspective and goal-oriented than most.  It's hard to tell what's innate intelligence and what's caring more, my best guess is some of both."

              2016-06-07 13:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. 

He does not ask whether Kib is an unusually pretty human even though that would be a perfectly neutral question among the Eldar, lest it be misinterpreted.

              2016-06-07 13:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh, and the clumsiness thing, that's really unusual.  And I have weird dreams!"

              2016-06-07 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. There's a Vala of dreams, if you want them soothed or stopped or anything."

              2016-06-07 13:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "They don't bother me usually, they're just weird.  And I don't want anybody tampering with my head."

              2016-06-07 13:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A reasonable preference. Weird how?"

              2016-06-07 13:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It's actually recent, ish - last couple years I've started having this recurring dream-character and she's replacing my regular dreams.  It's only in the last couple weeks that it's been all Aly dreams all the time and no, like, piloting a boat made of clouds in a sea of molasses or whatever."

              2016-06-07 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. I hope the recurring character is at least interesting?"

              2016-06-07 13:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sort of?  I just get snippets of, like, her life.  Out of order.  From her perspective.  It's a nice enough life.  And she's basically exactly like me except for being a girl, so while it's a little weird to wrap my head around having spent hours having dreams about being a girl she's not uncomfortable to inhabit or anything."

              2016-06-07 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you going to wake up a girl one day? Do humans do that?"

              2016-06-07 13:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Humans don't do that.  I think they're just weird dreams."

              2016-06-07 13:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We do that. But very rarely."

              2016-06-07 13:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Huh.  Is it the same principle as just deciding not to grow hair or bleed or whatever?"

              2016-06-07 13:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is. I can't imagine having a sufficiently strong and detailed preference, but occasionally someone does and so their spirit steers their body into shape."

              2016-06-07 13:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Sounds convenient for them.  I don't have this problem, Aly's fine with being a girl and I'm fine with being a guy and it's only right after I wake up that I'm all 'that was, intellectually, sort of weird'."

              2016-06-07 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I bet. Does she live in places you've seen? Speak the common?"

              2016-06-07 14:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "She lives in Lapis, which is a real place but I've never been so I assume all the architecture is made up.  Speaks the common and Harthanic, which is a real language that I don't actually know so I assume that's made up too."

              2016-06-07 14:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Humans don't get prophetic dreams?"

              2016-06-07 14:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "No?  Do Elves?  Anyway so far I haven't gotten anything claiming to be set in the future or even recently.  Recently by human standards."

              2016-06-07 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Some Elves do. Not me personally."

              2016-06-07 14:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Huh.  Humans don't have anything like that."

              2016-06-07 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mothers also sometimes get flashes of foresight when naming their children. At a guess, you don't have that one." They've reached his father's house.

              2016-06-07 14:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "No, no we don't."  Hello Fëanáro's house.

              2016-06-07 14:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello," Fëanáro says a minute later, "come in, Kib, what are you doing Nelyafinwë -"

"Escorting the only human in the world," Maitimo says, "it's a good use of my time."

"No," he says, "it's not, politics is just an appallingly bad one and lowers your standards. Curufinwë can loan you the biology journals if you want to try to catch up with us."

"I don't think I'd stand a chance," says Maitimo agreeably, but he goes off in the direction his father gestured.

              2016-06-07 14:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "He's good company," Kib remarks mildly.

              2016-06-07 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Professionally so," says his father. "Valinor is a waste of his talents. The good news is that you are made of cells. The bad news is that that means we don't have the equipment yet to learn where aging is happening, biologically, if it is."

              2016-06-07 14:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "...What would I have to be made of for you to have the equipment to do that?"

              2016-06-07 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, if you weren't made of cells we'd have encountered disaster much sooner, and this would stop being a biology problem insofar as we understand biology. You are not technically a species - you don't reproduce - so anything was possible."

              2016-06-07 14:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Your definition of species involves reproduction?"

              2016-06-07 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It does. That's why the Valar and Maiar aren't species."

              2016-06-07 14:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "What are they instead?"

              2016-06-07 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Features of the landscape. 

People say gods but I think that's a bad answer."

              2016-06-07 14:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Distinction seems academic.  But, like, what is the trait that distinguishes Valar from Maiar from me, if it's not species?"

              2016-06-07 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Power level."

              2016-06-07 14:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I could imagine something that was clearly not a human but was not more or less powerful than a human which replenished its population on a non-reproductive model, though."

              2016-06-07 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure, but speciation is a word from biology, at least in Quenya, and is useful for all but your-realm-humans, and the ways it's defined are tied to reproduction for what at least superficially look like very legitimate reasons."

              2016-06-07 14:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "What are the reasons?"

              2016-06-07 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have animals that are all one kind, yes? Then something happens - a river changes courses, some of them get blown off to an outlying island - and they live as separate populations and they change sort of the way languages and cultures do, but on a bodily scale, and after long enough they can no longer interbreed and at that point they're considered different species, and that is probably how many kinds of animals came about, Eru probably did not populate the world with billions of them and yet billions there are."

              2016-06-07 14:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Huh, interesting.  But there's, like, mules, wolfdogs..."

              2016-06-07 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mules are sterile, at least here."

              2016-06-07 14:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't know nearly enough about animals to confirm if they are in my world too, maybe they are.  So that makes them not count?"

              2016-06-07 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It means that any - good ideas about body design - from one species can't leap over to the other."

              2016-06-07 14:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...Okay, I can see that."

              2016-06-07 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So the biologists aren't coming out of nowhere. Your world is a little confusing. Things in general don't appear out of nothing? Just, specifically, human babies?"

              2016-06-07 14:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Just specifically human babies.  People ascribe religious significance to it, they'd find you guys extra disturbing."

              2016-06-07 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Any gods that would do that are not very responsible."

              2016-06-07 14:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Your system does come with some unambiguous benefits."

              2016-06-07 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your society is fascinating socially. Really shows how much of ours is structured around the family."

              2016-06-07 14:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'm sure I'm missing a lot of family-themed subtext even though I double-take every time somebody refers to their parent or whatever," nods Kib.  "Humans do friendships, we do marriages, but it's all - bidirectionally self-assembling?"

              2016-06-07 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am on very poor terms with much of my family and think the bidirectional self-assembling is the way to go. But the pride one takes in a child is a very precious thing. Maybe worth everything else."

              2016-06-07 14:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Some teacher/apprentice relationships are really close.  Don't know if that would cut it for whatever you're getting out of having children."

              2016-06-07 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am tremendously proud of some of my apprentices as well but it's not very comparable."

              2016-06-07 15:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'm not best placed to remark on the distinction," shrugs Kib.

              2016-06-07 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they do another afternoon and evening and night of tests.

              2016-06-07 15:03

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    And Kib yawns his way back to bed.  Yaaaaawn.

              2016-06-07 15:04

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    - anonymously ordering all the materials she needs from the frame from over here, the materials for the flight tarp there -

- she doesn't care about their card game but they're so loud she can't help but notice they're really bad at strategy -

- three pages into a book -

- it hurts it hurts it HURTS IT HURTS IT -

              2016-06-07 15:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Kib wakes up in a cold sweat, panting.

              2016-06-07 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a knock on the door a minute later. 



              2016-06-07 15:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "C-come in?" he says, rubbing his eyes.

              2016-06-07 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's Maitimo. "Are you okay? You were yelling."

              2016-06-07 15:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "I was?  Sorry.  I - nightmare."

              2016-06-07 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry. Tea? Song?"

              2016-06-07 15:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "What would a song do?"

              2016-06-07 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are monster-vanquishing ones that can be presumed to do nothing at all since most nightmares aren't caused by monsters .There are soothing ones but you said you wouldn't like Lórien."

              2016-06-07 15:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I think I'm okay."  He shakes his head.  "- I've never dreamed Aly being older than maybe twenty-four."

              2016-06-07 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. "That's a little scary."

              2016-06-07 15:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Yeah, I think the anachronic story my brain's telling me has her die young and I think I know what of now and it sucks."

              2016-06-07 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Probably not prophetic, though."

              2016-06-07 15:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah, she gives her creching date as forty-two years ago."

              2016-06-07 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Should I let you get back to sleep?" 

              2016-06-07 15:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I think I'm up now.  If you want to observe the foreign human ritual of shaving or something no need to leave on my account."  Out of bed he gets.

              2016-06-07 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He wants to observe the foreign human ritual of shaving but he wants to not hang around in Kib's bedroom, eighteen, so he makes his excuses and leaves.

              2016-06-07 15:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    And Kib performs the foreign human ritual of shaving, and changes and gets up and goes to eat something and work on the scribe.

              2016-06-07 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That afternoon Eonwë, herald of the Valar, comes to Tirion to speak with him.

              2016-06-07 15:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Um.  Okay.  Hello, Eonwë, herald of the Valar, Kib is Kib, human of another world.

              2016-06-07 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eonwë looks like an Elf except blurred around the edges and there's static in the air and his osanwë echoes in one's head.  Hello, Kib. Welcome to Valinor. We have heard from others the story of your arrival, but would hear it from you.

              2016-06-07 15:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib does not like the static in the air or the echoes but it's probably rude to comment or something.  I was walking down the street at home and a monster I have absolutely no explanation for, which looked like a giant snake with a full length mirror for a face, slithered around chasing people.  I tried to run away, but I tripped, and it - put its mirror on me - and I landed in the street in Valinor.

              2016-06-07 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would you like us to send you home?

              2016-06-07 15:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    That depends a lot on what kind of longer-term transit access there is.  If all you can do is send me home or not do that, I'd just as soon stay here, you don't have any other servantmakers and there's better prospects for my personal immortality; if I can be of use organizing some social program for handling, say, babies that are rescued and brought up to age four or five here and then sent back, or colonization efforts on a third world to deal with excess population on mine, I can do that.

              2016-06-07 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     At this point all we are confident we can do without large scale disruptions of a type that could risk the habitability of all involved worlds is occasional transportation of known and well-specified people back and forth. We are trying to think of a stable way to aid children, other than drawing them all into this universe. We have not found one yet. A third world would likewise need to be known to someone or very well specified.

              2016-06-07 15:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...So you could send me there and back, and if I then brought a sufficiently well-specified report of someone who wanted to come you could bring them too, but no third worlds, no anonymous babies.

              2016-06-07 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not safely with our current knowledge of this phenomenon.

              2016-06-07 15:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Okay.  I'd like to tell my teacher I'm not dead - someone else may have also been mirrored by the snake monster and landed somewhere else, if they find a way home we can maybe establish contact with more places, so checking in now and then would be beneficial to the long term project but it's probably not worth doing more than every -  Let's not say 'six months' or 'half a year' - couple dozen weeks.  What do you need to know about my teacher to bring him, or should I just go myself to be recalled in a day or so?

              2016-06-07 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A name and an osanwë impression, a few memories, would be sufficient.

              2016-06-07 15:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...Actually if I go myself I can bring books.  Right?  Or would bringing me plus cargo be difficult?

              2016-06-07 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That would not be a problem, unless they are in enormous quantities.

              2016-06-07 15:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    What quantity is enormous?

              2016-06-07 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would there be a gravitational singularity if I put them all in the palace?

              2016-06-07 15:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    No, I'm just wondering if I can bring a pocketful of diamonds and then go to a really big bookstore and tell them to give me one of everything.

              2016-06-07 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That would not be a problem.

              2016-06-07 15:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Awesome.  Okay, I think two of my days, one of yours, should be plenty to tell everybody I'm alive and they should keep an eye out for other people who got snake monstered, sell diamonds, buy books, pack personal items, and then - just hang out near everything I want to bring?

              2016-06-07 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you have it all in mind proximity should not be strictly necessary.

              2016-06-07 15:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh, even easier.  I'd like time to ask a few people if there's anything besides books I ought to grab, am I on a deadline here?

              2016-06-07 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not at all.

              2016-06-07 15:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    How do I find you when I'm ready to go?

              2016-06-07 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I will remain here.

              2016-06-07 16:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    ...what, indefinitely?  Okay.  Thanks!

              2016-06-07 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The static gets less intense. Slightly.

              2016-06-07 16:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    And Kib goes and asks Maitimo first.

              2016-06-07 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A perfectly calibrated clock," he says, "some examples of currencies for people to get excited over how exotic they are, possibly other exotic things you can give as quite valuable gifts here in Tirion, if you wanted to visit the city you've dreamed about would that be a separate trip?"

              2016-06-07 16:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, it would, it'd take a few days to get there."

              2016-06-07 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nothing else comes to mind."

              2016-06-07 16:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Going to ask Fëanáro, too, bet he has ideas."

              2016-06-07 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He definitely will. Ah, your'e supposed to use the titles and fathernames when talking about us, though not when talking to us - I don't care and my father doesn't care, but someone will, and a lot of people won't know who you're talking about,.."

              2016-06-07 16:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh.  Okay.  Why?"

              2016-06-07 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Just custom. No one outside my -" he smiles wearily "-family refers to me as Maitimo, or my father as Fëanáro."

              2016-06-07 16:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Okay, so in the third person you're Nelyafinwë and he's - remind me -"

              2016-06-07 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The High Prince Curufinwë, sometimes people say Finwë Curufinwë which means the same thing."

              2016-06-07 16:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Is sprinkling titles everywhere also customary?"

              2016-06-07 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "With my father it's needed to disambiguate because my brother's also named Curufinwë. With me, people usually use 'Prince' if the context in which I was acting or being referred to or being complained about is my formal one - 'Prince Nelyafinwë's tax policy is unreasonable, Nelyafinwë's handwriting is pretty enough for Akibel.'"

              2016-06-07 16:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Snort.  "Why is your brother also named Curufinwë?  Seems confusing."

              2016-06-07 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not likely to have children but if I do I will name them more sensibly."

              2016-06-07 16:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Huh, my first impulse is to ask if there's some reason, look at me, assuming having them is default at least around here."

              2016-06-07 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "As you commented the day you arrived, the commitment and process are not for everyone. A good principle is not to have children unless you want them very badly. And are married to someone who also wants them and who you are suited to. And here I am, unmarried and not in any desperate desire for them, though who knows what the ages will bring."

              2016-06-07 16:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...It hadn't actually dawned on me that married couples would probably tend to co-parent.  Guess that makes sense."

              2016-06-07 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They are the mother and father of the child, so yes. There's often other family members helping."

              2016-06-07 16:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, it just wasn't naturally obvious that you wouldn't marry one person and then have kids with somebody else who was more interested in having kids than your spouse or whatever."

              2016-06-07 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Agreement on kids is generally considered an important romantic criterion, around here."

              2016-06-07 16:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I guess it would be.  There's couples where only one of them wants to deal with apprentices, it can be a source of tension."

              2016-06-07 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Anyway I am sorry to have distracted you; I bet my father does have suggestions for things from your world."

              2016-06-07 16:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Probably, although Eonwë didn't seem to be in a hurry.  I'll go ask."

And off he goes.

              2016-06-07 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hair and blood samples from other humans if you can get them, and from animals, and ideally a few living plants and animals - I want to know if they age in Valinor - can you take an Elda with you and have them try servantmaking in your world?"

              2016-06-07 16:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Uh, I guess I could see if they'll send somebody with me, it didn't sound like a technical impossibility.  Who should I bring?  What kind of plants and animals do you want or doesn't it matter just to find out if they age?"

              2016-06-07 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll go, if you haven't anyone in mind. It shouldn't matter, though we'll have results faster with plants that age faster."

              2016-06-07 16:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm not actually sure if plants do age in the same way.  Plants might just carry on until something kills them.  But I can get some houseplants and like a mouse and a rabbit and a songbird?"

              2016-06-07 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perfect. And an infant, to get results relating to humans the fastest - it'll take longer to notice you aging - but I am guessing they won't let us take a random infant."

              2016-06-07 16:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...I mean, if we can go find one that the storks haven't picked up yet, nobody on my end's going to mind, but they won't let us just walk into a creche and swipe one and it sounds like the Valar are very wary of importing babies.  And it could take a while to find one."

              2016-06-07 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Next visit, then. I think Nerdanel would be annoyed with me anyway; we said we were done at seven."

              2016-06-07 16:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Nerdanel's your," oh right he has actual information in spite of not knowing the gender of the name, having this information is weird, "wife?"

              2016-06-07 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She is! You haven't met her because she's cloistered in her own workshop, I'm sure she'll meet you at First Contact."

              2016-06-07 16:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "That's the festival?  What kind of work does she do?"

              2016-06-07 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mostly sculpture. I should show you -" he steps outside. There are people in the garden, sleeping arm-in-arm at the base of a tree. He gestures at them.

              2016-06-07 16:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Blink.  "...they're sculptures?"

              2016-06-07 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They are! These days she does more abstract work but her technical skill is unparalleled." He says this very proudly.

              2016-06-07 16:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I would've thought they were real until they'd been asleep for like a day, wow."

              2016-06-07 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even to Elven eyesight -" which had been established in the previous barrage of testing to be much better than his - "they are convincing."

              2016-06-07 16:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Wow," Kib repeats, shaking his head.  "I'm afraid you're going to be terribly underwhelmed by my world."

              2016-06-07 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Nothing in Valinor matters. Everything in Valinor is very nice but there is no invention I can perfect, no discovery I can make, no solution I can engineer, that will meaningfully change peoples' lives because everyone's lives are good. I have borne this without resentment but now I have a gateway to a life that actually touches other ones and I do not think I will feel underwhelmed."

              2016-06-07 16:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I'm just saying we don't have art like that dozing around.  But yes, as an outlet for that particular frustration my world is perfect."

              2016-06-07 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll make things pretty as we go, don't worry, we can't help ourselves."

              2016-06-07 16:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib laughs.  "I've noticed.  You don't think you'll faint of shock when you enter a city built by people who don't care nearly that much if things are pretty and don't have nearly that much time on their hands anyway?"

              2016-06-07 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your language was not cultivated by a linguistics guild trying to maximize its beauty and yet I learned and enjoyed learning it."

              2016-06-07 16:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "...is that where Quenya came from?  Wow.  Cities have more fundamental constraints on their setup, though, humans do respond to aesthetics in language and we can do that without worrying about moving a load-bearing consonant or running into a grammatical zoning law or having to pay maintenance costs on excess nouns."

              2016-06-07 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs delightedly. "I will forgive your people your city and not even tamper until we've cured death. Then I might tamper though."

              2016-06-07 16:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Humans don't object to beauty a bit.  You might find us difficult to talk into compromises for it though."

              2016-06-07 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am very willing to bribe you. We'll also want to check while there whether song magic works."

              2016-06-07 16:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Ooh, good question."

              2016-06-07 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is that all? If we leave now we'll be back in time for the festival..."

              2016-06-07 16:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Sure, we could leave now."

              2016-06-07 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I had someone pack my things, they should catch us on the walk to Tirion."

              2016-06-07 16:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And I have few things here and doubt my teacher has cleared out my room yet.  Although I do want to pick up some diamonds so I can purchase most of the contents of a bookstore."

              2016-06-07 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll have that brought, too, unless you mentioned it in earshot of Maitimo."

              2016-06-07 16:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I don't remember if I did."

              2016-06-07 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, worst case scenario we'll have two of them."

              2016-06-07 16:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't remember exactly how much diamonds cost but as long as they're trivial to come by I will want more than two to be sure I can cover everything."

              2016-06-07 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Two bagsful, I mean," he says, laughing.

              2016-06-07 16:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Ah, that'll do it no problem."

              2016-06-07 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He questions Kib about Kib's world all the way back to Eonwë.

              2016-06-07 16:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    And Kib is happy to oblige.

              2016-06-07 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the room gets static-y. Eonwë greets Fëanáro formally.

              2016-06-07 17:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Can he come along to have a look around?

              2016-06-07 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There was no serious disagreement about whether he'd ask, and only mild disagreement about whether it was wise. Finwë Curufinwë, if you die there we are not confident Mandos can find you.


Noted,  he says.

              2016-06-07 17:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Try not to get in the way of a rampaging golem.

              2016-06-07 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have better reflexes than you.

              2016-06-07 17:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    And golems may be faster than you, so.  It's not that big a risk, couple days, but still.

              2016-06-07 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We'll go, he says to Eonwë, and then they are standing on the street Kib vanished from.

              2016-06-07 17:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    People are very surprised to see people appearing!  Kib explains to curious bystanders that the snake thing got him, what ever happened to the snake thing, oh somebody chased it down with an industrial puppet and held it still and it was set on fire, oh is anyone else back yet? no nobody else is back yet who's this ridiculously tall person? this ridiculously tall person is from the place I landed, rejoice, being snake monstered is not necessarily fatal!  and then they can be on their way to a bank and then Kib's teacher's house (the bank is on the way).

              2016-06-07 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The city is admittedly aesthetically repulsive but still he is so so happy to be here and so delighted and the language and the floating ball of fire in the sky and this is great.

              2016-06-07 17:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib points out things that he may not recognize as they go!  Evidence of servantmaker presence, there and there and there.  Barbershop!  Lamps, because the ball of fire in the sky is only around half the time!  Creche full of giggling children, spilling out into their playground!

And here's the bank, which can in fact give Kib fiat currency for holy fuck that's a lot of diamonds man where'd you get them.  (Kib's not saying.)

              2016-06-07 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Finwë Curufinwë is examining the countertop delightedly and is also not saying.

              2016-06-07 17:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Anyway they will buy the diamonds.  And they go the rest of the way to Kib's teacher's house.  Kib's teacher and to a greater extent some of Kib's co-prentices are delighted to see him being all not dead!  Hugs!  The co-prentice with thirty pets is only a little reluctant to give up a few of them but they can have a mouse and a lark and a small snake all transferred to Kib's custody.

Kib packs up his notebooks and a few other things, explaining where he's going to be and why and hugging everybody goodbye and apparently he owes this co-prentice money so there's that settled and now it is time to buy Oh So Many Books.

              2016-06-07 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Book-buying is foreign but books they understand very well indeed and he is enraptured.

              2016-06-07 18:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib's not being selective.  He has a lot of money to burn.  "Do you want to see where you can get with the foreign language section?  I'm not going to be able to translate it but we could get stuff from there anyway."

              2016-06-07 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes," he says somewhat alarmingly forcefully.

              2016-06-07 18:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...Okay!"

So they get some of everything.  It's a nice big bookstore.  Kib makes especially sure to load up on comprehensive servantmaking texts so he has references.

              2016-06-07 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is a lot of books and will be hard to transport.

              2016-06-07 18:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    They don't have to transport it, just set it aside clearly and have it in mind as their cargo, assuming Eonwë was accurate.

              2016-06-07 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And perch outside the bookstore and wait to be taken home? Or will no one touch their books?

              2016-06-07 18:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    The bookstore is willing to store them in the back set aside from the stock for a little extra money!  The bookstore is so enthusiastic about all this money.

              2016-06-07 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are correspondingly enthusiastic about all of these books. The best kind of transaction: where everyone leaves feeling mind-bogglingly wealthy.

              2016-06-07 18:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "If there's anything else you want it's probably a good idea to figure it out this trip; if I keep bringing diamonds they'll be less scarce and therefore less valuable.  We can go houseplant shopping.  If you're going to sleep we should find you a hotel."

              2016-06-07 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Why would I sleep? What's a hotel? Magic songs work fine, though people stared curiously. All of my artifacts are also behaving normally. I want all of your tools for metalworking, for comparison with ours later."

              2016-06-07 18:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, I'm going to sleep later, I do so on a daily basis, but you can probably wander around unescorted for a night, you certainly speak the language well enough.  A hotel is a place where you can rent accommodations temporarily if you're going to be someplace not long enough to actually get a house or an apartment.  And yes, singing randomly in public is a slightly weird thing to do.  We can get you a complete set of local metalworking tools!"

Further shopping.

              2016-06-07 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Does no one sing here? Except when there's a specific occasion?"

              2016-06-07 18:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It's not magic - except when it is, apparently, I wonder how we didn't notice?  How hard was that to discover? - and we're not as good at it as you guys.  People might hum to themselves, much less often outright sing."

              2016-06-07 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Actually, that could explain it. Unlikely with your numbers but just barely possible. Good singers have more tolerance with other aspects of composition to still get magic out of it."

              2016-06-07 19:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "There are some good singers, but you or Maitimo would both be exceptional quality here and he at least says he's nothing special for an Elf."

              2016-06-07 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You still have not heard Macalaurë sing? We will have to correct that when we get you home."

              2016-06-07 19:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "I still have not heard it.  I'm told he will be gratified if I swoon."

              2016-06-07 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would be worried about building expectations too much but I am not. Not at all."

              2016-06-07 19:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib laughs.  "Okay, I need to go to bed.  Things quiet down a lot overnight but you can probably amuse yourself frowning at architecture or something.  I'll be up around sunrise-ish."

              2016-06-07 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am excited about night! Should be fascinating."

              2016-06-07 19:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "Spending money if you see somebody open late for business -"  Kib hands him some currency.  "- and come find me at my teacher's house when the sun's up."

              2016-06-07 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will!"

              2016-06-07 19:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    And Kib goes home to his own bed for the night and soothes small co-prentices who are going to miss him and sleeps.

              2016-06-07 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Fëanor wanders around poking things and taking samples and people stare at him but nothing worse happens, and finds his way to Kib in the morning.

              2016-06-07 19:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Good morning," Kib says.  "I miss anything fun?"

              2016-06-07 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wanted to get at least hair samples from people but at home that'd be extremely strange-seeming to ask."

              2016-06-07 19:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "It's not nearly as weird here and not in the same way at all.  I'll ask the household."  And he goes back into his house and comes out with snippets of hair from six people.

              2016-06-07 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is still looking around longingly, but - "I guess that'll have to do."

              2016-06-07 19:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I can ask more people, it's just a little odd when I don't know them well, how many did you want?"

              2016-06-07 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I honestly have no idea what it'd take to discover what we need because I don't know what we need."

              2016-06-07 19:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Do you want to go hang out near a creche and see if we can catch a stork coming in?  I should actually put out an ad in the news saying I got snaked and didn't die..."

              2016-06-07 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...yes."

              2016-06-07 19:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    So Kib takes him to the nearest creche.  "This is where I got dropped," he says.  "There's a stork a couple times a day, usually, for any given creche.  Might have a wai- no, there's one."

There is indeed a stork.  It looks like a bird only a little bit even from a distance; it's got a hollow chest cavity with a baby tucked into it and no actual feathers.  It flaps a lot, seemingly too heavy to glide except when it comes in for a neat landing on the creche roof.  It plucks the baby out of itself and puts it down and goes SQUAWK and then flies away.

              2016-06-07 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And we can - take the baby?"

              2016-06-07 19:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, the creche is expecting that one now, that's what the squawk is for.  Might be able to convince them to let you have it, I guess, although probably not if you say you're planning to conduct experiments."

              2016-06-07 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can be trustworthy."

He can. He walks over and explains that he is a traveller from a  faraway land where children are raised by a few deedicated adults, and that he's done this for seven children and it's gone quite well, and he can swear that the child will be safe and have every opportunity in the world.

              2016-06-07 19:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    They're not a hard sell, it goes like this:  Well, okay, they're a touch crowded and one of the people who usually handles the smallest babies is out sick and may be gone all month or worse, here you go.

"Might want to be near the creche when we're scheduled to go back in case she doesn't count as cargo," Kib remarks.

              2016-06-07 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanor is holding the baby. He does act like someone who does that a lot. "Yes, that makes sense. I'll be very annoyed with Eonwë if he leaves her behind and oblige him to go back for her, but still. My children have a sister!"

              2016-06-07 19:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Should probably go buy some milk off them or find out who their supplier is, she's going to be hungry."

The creche will happily sell some milk and provide free advice on what other foods babies usually tolerate well.

          Edited: 2016-10-26 13:10

              2016-06-07 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "....right, I suppose you can't breastfeed them."

              2016-06-07 19:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Blink.  "What?"

              2016-06-07 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Elven women can make their breasts generate food for their babies, if they want to. I am not even sure why human women have breasts, the food thing is the whole reason for them."

              2016-06-07 19:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "That'd hardly be unprecedented as a part that doesn't do anything, but that's... interesting... I guess... anyway no we can't do that they just drink animal milk and, apparently, fruit juice and thin gruel."

              2016-06-07 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We'll find someone at home who can do it our way. You may need to have recently given birth, I'm not sure."

              2016-06-07 19:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "But for the meanwhile we've got local baby food.  What're you going to name her?"

              2016-06-07 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Elven custom is a ceremony at six weeks. Nerdanel will be able to give her name sooner."

              2016-06-07 19:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...it failed to actually occur to me that you were signing her up for this baby in absentia.  Is she going to be okay with that?"

              2016-06-07 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She will be upset with me but there was no way to communicate about it and I think part of why she didn't want any more children was the bearing them, which we got to skip this time."

              2016-06-07 19:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay.  I'd want to skip that too, frankly, it sounds unpleasant."

              2016-06-07 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Someday I imagine we'll invent a technical solution. Some people find it pleasant, but my wife does not particularly, and seven is quite a lot."

              2016-06-07 19:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Hopefully the kid fits in okay with everything."

              2016-06-07 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She will be mortal until we fix that. We will be very motivated to fix it quickly."

              2016-06-07 19:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "She'll probably also be able to servantmake - have you tried again that since we've been here?"

              2016-06-07 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He has. It did not work. "That's good," he says, "she'll have her strength built-in, though she may have others."

              2016-06-07 19:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Not everybody's good at servantmaking - her strength?"

              2016-06-07 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "All of my children are exceptional at something and I imagine it'd be hard to be a child of mine and not be exceptional at anything."

              2016-06-07 19:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh.  Well, here's hoping she'll be a programming prodigy."

              2016-06-07 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods earnestly.

              2016-06-07 19:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "What else do you want to do while we're here?"

              2016-06-07 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've been just walking around looking at things, I can think of a hundred avenues for further investigation but they're all safer done at home -"

              2016-06-07 19:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Wandering it is."

This city-state has some tourist attractions, all of which are rather lackluster compared to random city blocks in Tirion but are at least illustrative of human taste and capacity.

              2016-06-07 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    About which he has lots of questions, and they tend to spur new ones. They've already established that there are physical differences, but didn't dive into human construction techniques or things that economies enabled.

              2016-06-07 20:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib has reasonably good general knowledge about the economy and humans!

              2016-06-07 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And eventually they vanish, with baby and cargo, and reappear in the palace in Tirion.



              2016-06-07 20:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib hopes nobody wants him to explain why he let Fëanáro take home a random baby!

              2016-06-07 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Kib is not really expected to have stopped the High Prince from doing exactly as he pleases. There is a hubbub. Maitimo comes out, sees the baby, and has a complicated expression on his face for a second before it changes to utter delight and he comes over to meet her.

              2016-06-07 20:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    There's not much to meet.  She's a baby.  She can pretty much blink at things and wave her arms around.

"...I should make her shades."

              2016-06-07 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, good idea,' Fëanáro says. "We can also move somewhere farther from the Trees -"

              2016-06-07 20:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, she's not gonna be able to move her own shades on and off for a while, that might be more convenient for her not having to squint all the time until she can learn to do that."

              2016-06-07 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could move back into the palace, father," Maitimo says, "less bright than outside, plenty of space for her to run around..."

Fëanáro looks torn.

              2016-06-07 20:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Things are downright visible in here."

              2016-06-07 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, let's do shades now, so we can take her home," he says firmly, and starts telling Maitimo about Kib's world - 'he wasn't exaggerating about the architecture, but they used some interesting materials, the plants mostly looked familiar but I took cuttings of a few I want someone to go track down for me - I assume we have them somewhere - Kib's unusually pretty for a human, let me show you what a bunch of them look like..."

Maitimo's expression is very very patient and barely twitches.

              2016-06-07 20:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib makes shades for the baby.  He laughs a little at the "unusually pretty" assertion.

              2016-06-07 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They give Eonwë their respects and he departs. And then another man comes sweeping in. He looks like Fëanáro but perhaps slightly older. Everyone bows. "You have a granddaughter," Fëanáro says.

              2016-06-07 20:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib is a little late to the bowing but he follows suit.

              2016-06-07 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the King holds the granddaughter and is delighted and asks Fëanáro a number of questions along the lines of 'what were you thinking' and then proclaims his granddaughter a very healthy baby and a great gift in time for the festival.

              2016-06-07 20:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Well, that seems to have gone well.

              2016-06-07 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And now they can take the baby home. Though more people are coming in to meet her.

              2016-06-07 20:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib has simply never found babies that interesting.  If he is not needed as a consult on human characteristics he will go work on his scribe.

              2016-06-07 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is not! People will barely notice him slipping off.

              2016-06-07 20:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Scribe it is.  Scribe scribe scribe.  It'll be useful for all those books.  ...Fëanáro may have been distracted by the baby to the point where he's not going to remember to take care of the animals; he goes back to see if they've been whisked away.

              2016-06-07 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo has taken the animals back to his desk.  I told Tyelcormo to come and get them once he tires of our sister. Will they be okay until then?

              2016-06-07 20:49

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Should be as long as they have food and water.

              2016-06-07 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can do food and water! I am glad you're staying. Thank you for taking my father on an adventure. 

              2016-06-07 20:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    You're welcome.  I was not expecting him to decide to collect a baby when I suggested we might be able to see a stork if we loitered near a creche.

              2016-06-07 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father is very himself.

              2016-06-07 21:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I hope it works out.  He seems very taken with her.

              2016-06-07 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If we can't fix death in time it will be very hard on all of us. 

              2016-06-07 21:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Well, there's a while yet.

              2016-06-07 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think Father'll sort it. Then we just have to hope mortals aren't too unhappy among Elves - you aren't, are you?

              2016-06-07 21:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I like it here just fine, but I may be a temperamental irregularity.  Being raised by Elves should help her be used to it.

              2016-06-07 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods, reassured.

              2016-06-07 21:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Scribe time?  Scribe time.

              2016-06-07 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the next day the festival kicks off with a spectacular lights display in the sky and a ridiculous amount of food and drink and a general atmosphere of rejoicing.

              2016-06-07 21:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    How delightful!  Kib festivizes accordingly.  Maybe Macalaurë will sing?

              2016-06-07 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Macalaurë will sing that evening. Macalaurë's singing will draw the whole town into King's Square, though it can be heard anywhere in the city. Macalaurë does in fact make his brothers and his father sound decidedly mediocre. Macalaurë is clearly having the time of his life.

              2016-06-07 21:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Kib doesn't actually swoon, but still, wow.

              2016-06-07 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then the singing breaks up into lots of social events through which Maitimo cheerily shepherds him. There's a dance in the palace.

              2016-06-07 21:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Ooh, dancing.  Which Kib cannot participate in if they were hoping to dance to anything other than endless grace songs, but it's a nice pastime in principle.

              2016-06-07 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lots of people are leaning on the edge of the dancing and watching and drinking, Kib will not be lonely.

              2016-06-07 21:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    That's nice.

...Huh, is the dancing gendered for some reason?

              2016-06-07 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is. Does Kib want to ask a girl Maitimo can point out some probably-amenable girls.

              2016-06-07 21:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I really can't dance," Kib reminds him.  "And why a girl?"

              2016-06-07 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are a lot of people around. There are a lot of people around and Eldarin hearing is very good and -

"Asking a man to dance would be an insult," he says carefully.

              2016-06-07 21:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...Uh, why?  I can't dance, so I've never exactly put it into practice, but the way humans do it as far as I've heard it's at least mildly flirtatious."

              2016-06-07 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. So you'd be implying, at least mildly, interest in a man."

              2016-06-07 21:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yyyyyeah?  I don't have any other interests to imply, here, I mean, if he's not into it he's not into it but insulting?"

              2016-06-07 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


"It is very insulting to imply someone would be sexually interested in a man. It is abhorrent and disgusting conduct. Don't - don't ask men to dance with you. It's wrong."

              2016-06-07 21:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    

"I -"

would have to get the Valar to send him home and doesn't have a boyfriend to defend anyway and -

"- can't even dance."

And he leaves.

              2016-06-07 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he dances. He is very good at disassembling.

              2016-06-07 21:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Kib works on his scribe.

He organizes the books from his world.  - Pauses over the Harthanic ones, but he probably just saw the alphabet somewhere and played it over in the dreams.

He sleeps.  Aly plays with shines, Aly reads, Aly has the flu, Aly has a crush on a boy and that's fine because Aly's a girl presumably -

And he doesn't go anywhere near Maitimo.

              2016-06-07 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Who would  apologize, if they were in private, but it would honestly not be very much of an apology and he's certainly not going to track Kib down for it and -

 I told him it was wrong. 


Well, someone was going to.


But he did not already know. They don't have children on his world, they must just - not - care - no one in his life had ever told him it was wrong, it had not even occurred to him to wonder, and I told him. 


So apologize.


I can't chase him around to say 'sorry that was worded a little strongly but at least regarding the advice about asking men to dance was 100% sincere' -


No.


He likes boys and he hates me and I am the person who told him that he cannot just find someone he loves and build a life with him.

              2016-06-07 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib works on the scribe.  It's going to be a really fucking good scribe.

(Aly is fourteen discovering her sexuality with no anybody especially boys involved except the one who's dreaming it, Aly is six writing out the three questions -)

              2016-06-07 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The festival is a three week one. After a week the person who comes in to bring him food doesn't leave once he's set it down.  Akibel, right?

              2016-06-07 21:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Yes?  Kib's fine.

              2016-06-07 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There's another musical performance tonight, want to come? You shouldn't spend festivals holed up in the workshop, we usually even drag the High Prince out for a couple of days.

              2016-06-07 21:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I guess.  I'm not used to festivals this prolonged.

              2016-06-07 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was not in fact threatening to drag you, if you'd rather be working. But Macalaurë's singing again, it'll be pretty.

              2016-06-07 22:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh, all right, I guess I could use a break.

              2016-06-07 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Excellent! If I sing for you d'you think we can climb the Mindon - the big tower? It's lovely up there, you can see the whole city, stay clear of the crowd a bit.

              2016-06-07 22:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Maybe?  If I fall off and break something I will blame your singing voice.

              2016-06-07 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I shall accept this risk,  he says solemnly, and they weave their way out of the palace.  Findekáno, by the way. It is very nice to meet you and I am very excited for your scribe.

              2016-06-07 22:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nice to meet you too.  I think it's going to be a good scribe, with nice handwriting and everything.

              2016-06-07 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What sorts of things would affect a scribe's handwriting?  They reach the base of the tower. He starts singing, and then starts climbing, showing handholds.

              2016-06-07 22:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Fine motor control, how good its vision is - it won't actually know any alphabets, it'll just copy what it sees, you'll be able to give it atlases and such too - and how much attention I pay to that desideratum in programming it.  Climb, climb.

              2016-06-07 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he helps him through the last, tricky segment of the climb - he's quite strong - and then they're on top of the world. Or on top of Tirion. It glitters less annoyingly from above. People are beginning to trickle into the square for the singing.  It'll make books something everyone can own.

              2016-06-07 22:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Do not all people own books here?  I hadn't actually picked up on that, I guess it follows.

              2016-06-07 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They take a very long time to write and illustrate. The palace has a library, my family has a library, the Fëanorians have a library, no one else has more than ten or so. And lots of people don't have any.

              2016-06-07 22:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, in a few weeks you'll have a scribe and it'll copy books probably faster than Elves do forever if you keep it oiled and inked.

              2016-06-07 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And that's incredible.  He shakes his head.  You are pretty incredible. Talk about landing on your feet. I am not sure what I'd do in a new world, but I don't think I'd take quite such advantage quite so fast.

              2016-06-07 22:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    I landed on my face.  And I was really confused at first, but what was I going to do, lie around?  I might go home after all though, once the scribe's done.

              2016-06-07 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh?

              2016-06-07 22:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yeah.  Kid'll probably be able to servantmake, other people can do the programming part if she's not any good at it, brought a nice big selection of books...

              2016-06-07 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think that's the fastest the delightful House of Curufinwë Fëanáro has managed to scare someone off. Record breaking. Not that you owe it to us to stay.

              2016-06-07 22:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It's...  Hm.  I'm not particularly scared.  Just might fit in better where I came from.

              2016-06-07 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Calling them idiots is a national pastime, I'm going to do it no matter how diplomatic you are. We have very good hearing. Maitimo was an ass to you at a dance and then you decided to vanish into the basement and find somewhere where you fit in better.  I'm definitely putting this one on their scoresheet.

              2016-06-07 22:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I got the impression it was some kind of cultural misstep.  On, of course, my end, as I'm a minority of one here.  There are probably more delicate ways to tell someone they're repulsive and ought to die alone but, you know, what's important is that the sentiment was unambiguously communicated.

              2016-06-07 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He buries his head in his hands. 

 Fëanáro must have told you about the Valar and his mother, he tells everyone that story.

              2016-06-07 22:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Yes?

              2016-06-07 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They get like that. About things that shouldn't be any of their business. We came here from Cuivienen after the war and they said 'no, no, you're not married, don't you know what a marriage is?;  They can fix people, too, if people want that, but mostly we're still here, just quietly because it's not allowed and the Valar are very very powerful and someday we will be able to change things but not yet - and it's not as if we mind waiting, most of the time -

I would not blame you if you go home. You will not be able to announce a marriage to a man in King's Square with your friends waving and giving you presents. If you have a house together occasionally people will raise eyebrows and if you kiss in public people will be horrified. Those are more than sufficient reasons to decide it's not worth it to you to stay here.

But you're not a minority of one and you are not repulsive and you wouldn't die alone. Or at all, probably, we are going to figure out how to fix that.

              2016-06-07 22:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...fix  people?

              2016-06-07 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Change attraction so it follows the rules. I haven't asked them for help and would not want it, though if I die I might not get a choice.

              2016-06-07 22:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    

That is a much better reason to go home than the whole "weird cultural hangup" thing, that's horrifying.

              2016-06-07 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Some people would rather be able to get married and have a family.

              2016-06-07 23:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    If they care that much about reproducing, sure, might as well make the leadup more appealing.  If you die you might not get a choice?

              2016-06-07 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That part I'll grant you. Seems less horrifying than ceasing to exist entirely when you die, but it does make me nervous. 

              2016-06-07 23:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Nobody's going around causing it to be the case that I'd cease to exist if I died.

              2016-06-07 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Right, so we have it better, it's obvious precisely how we need to change things.


I'm really not trying to talk you out of going home. When I realized that your world doesn't have families, that they just wouldn't care at all, I was tempted, and I have obligations and commitments and a whole life here. I just. If the message communicated so clearly was that there's something wrong with you, there isn't. There's something wrong with our gods and it's going to be hard to fix.

              2016-06-07 23:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    I didn't take it as a blow to my ego, I have more than enough ego to contradict deities, it was just a statement about how pleasant things can be here.

              2016-06-07 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     This is maybe slightly less Maitimo's fault than I was inclined to make it out to be. Except that he's politically powerful enough he could at least - do something with it - nah, actually, still his fault. 


He will be very upset to hear you're leaving.

              2016-06-07 23:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Really, says Kib skeptically.

              2016-06-07 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 Yes, really!! He thinks very highly of you! If I were you I'd just corner him and demand an apology, he'd probably manage a suitably graceful one, but I trust you had reasons for not doing that.

              2016-06-07 23:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    I figured if he wanted to apologize he'd do it and if he didn't I had no interest in a coerced one!

              2016-06-07 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And he figured that you were avoiding him because you preferred not to interact with him and wouldn't appreciate being chased down.

              2016-06-07 23:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, aren't we a bunch of really mature sorts.  Sigh.  Although I find it kind of hard to believe that he thinks very highly of me considering.  Like - you guys are telepathic, he could have steered me away from making socially unacceptable remarks privately maybe?

              2016-06-07 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Among the many things he owes you an apology for. 

              2016-06-07 23:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Okay, maybe I'll ask him about it.

              2016-06-07 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The concert starts. It's very pretty.

              2016-06-07 23:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Yay.

              2016-06-07 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    By about halfway through the concert he has stopped watching the singers and is watching Kib. Not very aggressively, just - lost in thought.

              2016-06-07 23:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib is mostly paying attention to the music, but he glances back now and then.

              2016-06-07 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the music ends with dramatic bright lights in the air and he says "...so, we can jump down, there's a song, but I just told you the god of the dead is the worst so I wouldn't blame you if you don't want to give it a go."

              2016-06-07 23:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I think I would like to be very conservative in exposing myself to the possibility of encountering him up close and personal," Kib agrees.

              2016-06-07 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can sing grace for you to climb down, then?"

              2016-06-07 23:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Thank you."

And when the song is underway, climb climb.

              2016-06-07 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He switches songs only once Kib is safely on the ground, and jumps.  "On the one hand, Mandos. On the other hand, looks pretty cool, doesn't it?"

              2016-06-07 23:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "It does at that!"

              2016-06-07 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can commission you a ring of grace. Fëanáro can make you one too but if you're not on speaking terms with them. It'll be done in about five weeks."

              2016-06-07 23:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That'd be nice.  It'll even still work if I do go home."

              2016-06-07 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is that still undecided?" He sounds absurdly hopeful. "Yes, I suppose Fëanáro would have tested that. It should work anywhere. For going somewhere dangerous I'd take rings for grace, reflexes, healing. Doesn't cure the thing where you die, though."

              2016-06-07 23:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "It does not.  And I might well rather not die alone the one way than the other, it's not like I left a boyfriend back home."

              2016-06-07 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perhaps I was being excessively indirect because we do these things through like five layers of indirection around here but you are really cute which is why I invited you to a concert and then told you a secret which could ruin my life and dying alone is really really not in the cards here!"

              2016-06-07 23:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    

"Oh.  Um, sorry, I'm oblivious.  I promise not to ruin your life.  ...How does one flirt through five layers of indirection, help."

              2016-06-07 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "A popular pastime is prompting third parties to comment on the appearance of the object of one's affections, which is something they'll do readily enough because the Eldar talk about beauty a lot for reasons unrelated to flirting. But the way we do it is stupid, you needn't. You could tell me more about golemmaking constraints, that was pretty cute."

              2016-06-07 23:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I have never actually heard that before.  Do you want to come actually look at the golem, I'll be more coherent with my notes on hand, or is coherence less cute?"

              2016-06-07 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not usually. Perhaps if you were distracted for interesting reasons. I'd love to come look at the golem, is it back at the palace?"

              2016-06-07 23:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Yep.  The chassis is almost fully assembled now, I might tweak the hands but I've got it in puppetable condition to test its fine motor control."

              2016-06-07 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Wow, that's fast. What can you edit if you notice problems in testing?"

              2016-06-07 23:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Once I actually turn it into a golem I basically can't edit it.  But when it's not a golem yet and I'm manually operating it, I can notice if there's a snag in a wheel or if a finger's shaped wrong, take the part out, fix it, keep going until it can move smoothly through all the range of motion it needs.  And then I just have to get the program right."

              2016-06-07 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They reach the golem. He's impressed by it. He asks questions and watches testing.

              2016-06-07 23:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    The golem (well, puppet) waves at him.  Kib has it write a sentence.  (In the common; he's not that good at Quenya yet.)

              2016-06-07 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "This is amazing."

              2016-06-07 23:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-06-07 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And all in the space of a week and a half -" he scowls at the palace doors.  I want to kiss you. But doors that wouldn't be suspicious were they closed are sort of the minimum security requirement. Can I show you around the walls tomorrow night? It's really pretty up there and you owe yourself more breaks.

              2016-06-07 23:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Sure.  And this isn't that fast, I sleep less here than I usually would at home and I've been compensating for time feeling weird here.

          Edited: 2016-07-31 21:12

              2016-06-07 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I commend your thoroughly average and unexciting pace, then, I couldn't do this in six weeks and there's no reason I shouldn't be able to do this part if I understand you rightly.

              2016-06-07 23:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I think I may be cutting corners on aesthetics that Elves wouldn't?  But nobody has to actually look at the scribe except when they're giving it books or taking them away, so I figure it's all right as long as it has really good handwriting.

              2016-06-07 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He laughs.  See, that was calling us snobs with bad priorities with the appropriate number of layers of indirection. You'll learn Tirion flirting after all.

              2016-06-07 23:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib laughs too.  How does one normally pick up the skill?  Or find anyone to practice on?

              2016-06-07 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Observation, or desperate ingenuity. I was sufficiently bad at flirting with men when I was younger that I in fact had a reputation for flirting with men. Everyone's kindly assumed I grew out of it. My boyfriend is much better at subtlety and no one has ever had a word to say about him but that has its own costs, namely that no one will ever guess you are open to being propositioned.

              2016-06-08 00:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Your boyfriend.  He isn't going to mind if you kiss me?

              2016-06-08 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A thousand years is a very long time to not kiss any other people. We are not exclusive. If I am over the moon about you for several months he may eventually get pouty at me, though if he did he'd be being very hypocritical. 

              2016-06-08 00:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    All right.  So if he's so subtle how did you hook up?

              2016-06-08 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I had had a crush on him for as long as I could remember. After a very long time I realized he knew I was gay, and he was my best friend and I thought he disapproved tremendously of the whole behavior but was carving out an exception in my case, and it made me angry to be an exception to a general principle that people like me were terribly wrong.

So I teased him. Relentlessly. For several of our years, several of your decades. I don't know what I thought I'd achieve but it was so much fun - whenever we were alone -and finally I did reach the end of his considerable patience but instead of telling me I was disgusting he said 'Findekáno, you have a choice, you can either cut it out forever or come here right now.' 

              2016-06-08 00:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    

You are very patient.

              2016-06-08 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am not being very patient with you. I am in fact being shockingly direct. But him I had to be patient with, yes.

              2016-06-08 00:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Well, I'm not a patient person, being patient with me would probably just get you obliviousness.

              2016-06-08 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     For some reason I expected that would be the result! Good night, Kib! I will see you tomorrow!

              2016-06-08 00:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Good night!  Thanks for the date!

And he goes to bed in a lovely mood.

              2016-06-08 00:16

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    - reading -

- math class in creche -

- impressing her teacher with her Harthanic -

- leaning in, eyes closed, for a kiss -

              2016-06-08 00:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    - waking up.

After Kib has performed ablutions with sharp objects and fetched breakfast, well, Findekáno thought he should ask Maitimo for an apology...

              2016-06-08 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo is in his study. When he sees Kib he flinches and looks around as thought trying to find an exit.

              2016-06-08 00:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "- is this a bad time?"

              2016-06-08 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Bad place.  "Not at all. Care to go for a walk?"

              2016-06-08 00:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay."

              2016-06-08 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The palace has gardens. They are expansive gardens. He picks flowers off the bushes and eats them as he goes.

              2016-06-08 00:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Findekáno said you might want to apologize?"

              2016-06-08 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I apologize. I was unforgivably rude to you. When did you talk with Findekáno?"

              2016-06-08 00:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yesterday."

              2016-06-08 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. 

"My behavior was inexcusable and I regret it."

              2016-06-08 00:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Thanks.  Next time I am obviously about to say something that will cause people to think I'm disgusting maybe you could warn me with that nifty telepathy feature you have."

              2016-06-08 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He flinches. "I will do so."

              2016-06-08 00:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "If it matters it hasn't exactly come up in my life much in the past."

              2016-06-08 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I - are you thinking that I think people acquire contamination through impermissible relationships? And, given that I think that, that my good opinion is still worth courting?"

              2016-06-08 00:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I have no idea how this taboo works at all.  For all I knew it was a 'look don't touch and don't discuss it out loud' rule."

              2016-06-08 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do - you want an explanation of the cultural assumptions surrounding our taboo on homosexuality."

              2016-06-08 00:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "That seems like it might be useful."

              2016-06-08 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo does not look like he can imagine it ever being useful for any purpose other than currently torturing him.



One assumption which I expect to be extremely foreign to you is that the fundamental purpose of sex is reproduction. Yes, people also have it for fun, but the reason it was created was to drive the creation of new life. People who are therefore having sex outside a life partnership with the person they intend to raise children with are - abusing and diminishing a sacred thing, though not everyone even has intuitions about sacred things so I don't know how helpful that is.

Another assumption is that sex between men is dirty and disgusting. I do not care to speculate on the roots of that one.

Another assumption is that if two men are in a relationship one of them has the advantage of the other in a way that affects our judgment of them outside their relationship - if there's an obvious power differential the dynamic is assumed to follow that, otherwise people will speculate - and giving sexual favors to another person is considered less acceptable than receiving them, if you're doing sort of what you'd be doing with a woman that's most acceptable. That's - asking a man out at a dance is assertive enough that the implication isn't just that he might be attracted to men but that he might be willing to let you use him, which is why people will react by being violently insulted. 





I don't think there's any particular basis for any of the cultural assumptions. 



              2016-06-08 00:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib takes this all in pretty levelly.  I don't have a sacredness intuition but I have some etiquette about how to be confused about it from a polite distance.  Would the first one trip me up if I did meet a girl I liked, since I am of a non-reproductive species?

              2016-06-08 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Everyone would be extremely confused about how the first one was supposed to apply to you. But once an assumption takes root it rarely manifests in only the forms corresponding to its actual reason for existing. So. Probably wouldn't be a problem. 

              2016-06-08 00:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib sighs.

              2016-06-08 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you conduct yourself discreetly I do not care how you live your personal life,  he says, still looking miserable,  and would hope that we could remain friends,  even more miserably.

              2016-06-08 00:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    That's good to know.

              2016-06-08 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I am sorry.

              2016-06-08 00:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I'll live.

              2016-06-08 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hopefully forever. We're working on it.

              2016-06-08 00:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    That'd be nice.  I like being alive.

              2016-06-08 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

He nods.

              2016-06-08 00:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Thanks for the summary."

              2016-06-08 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My pleasure." His voice is almost normal. He is still rigidly backed against the nearest shrub.

              2016-06-08 00:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Are you okay?  I accept your apology and everything..."

              2016-06-08 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can fake being okay if you'd like and it'll be very convincing but I'm worried that will not actually reassure you. I am not exactly the victim here."

              2016-06-08 00:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Blink.  "In... what way are you not okay?"

              2016-06-08 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How did you meet Findekáno?"

              2016-06-08 01:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...he brought me lunch?  He's interested in the scribe?"

              2016-06-08 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands still for a second later.  "Right. How's the scriber coming along?" And then the tension melts away to be replaced with a wry smile, "are you one of those people who works better when annoyed, or worse? Not that I'm going to terrorize you over the next cultural misunderstanding just to get books a little sooner..."

              2016-06-08 01:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I mean, I was sort of feeling like I had fewer other things to do with my time but I don't think my quality improved any.  The chassis is about done, it puppets very smoothly."

              2016-06-08 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What does that leave?"

              2016-06-08 01:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Programming, quadruple-checking the programming, etching, checking the etching, and waking."

              2016-06-08 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Exciting. Did you want to finish our game of Governor sometime? Tonight?"

              2016-06-08 01:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Tomorrow?  I don't know how long it's going to take you to trounce me and an evening start seems like a bad plan."  And I have a date and is this what scheduling around dates is always like here aaaaaugh.

              2016-06-08 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Tomorrow works." He walks him comfortably about the palace gardens, recommends some tasty plants.

              2016-06-08 01:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Oh, I was thinking maybe eating flowers was an Elf thing.  Humans don't usually eat flowers."

              2016-06-08 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everything in Valinor is edible and technically nutritionally complete."

              2016-06-08 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Huh, that's interesting."  Kib tries some tasty plants.

              2016-06-08 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's useful for extended travel."

              2016-06-08 01:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I bet it would be, yeah, don't have to pack food, just eat whatever random things."

              2016-06-08 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can't end up lost and low on supplies. I used to travel a lot."

              2016-06-08 01:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Where to?"

              2016-06-08 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ah, Valimar, Alqualondë, various locations where one could go cave-crawling or cliff-diving - there's a song for cliff-diving - mountain climbing..."

              2016-06-08 01:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Why'd you stop?"

              2016-06-08 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've really just slowed down. But I've had more responsibilities here in the city."

              2016-06-08 01:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-06-08 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If there's anywhere you'd like to go -"

              2016-06-08 01:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Is there anywhere I should be going?  I'm not much of a traveler by default."

              2016-06-08 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A teasing smile. He is still allowed teasing smiles, right? He has been forgiven and so theirs can be a friendship that includes teasing smiles. "Why, everything is exceptionally pretty! Is that not sufficiently motivating?"

              2016-06-08 01:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib does not chide him for the teasing smile.  "But things are also exceptionally pretty right here!"

              2016-06-08 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Differently exceptional, and differently pretty. And you might like some of the people in the south, I hear they're charming and eccentric and think the Valar are wrong about all sorts of things..."

              2016-06-08 01:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Snort.  "All sorts, huh?"

              2016-06-08 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I doubt you have a strong opinion about marriages between first cousins, do you."

              2016-06-08 01:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "No.  First cousins?  As opposed to what?"

              2016-06-08 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...this is not information you need. But okay. Your first cousin is the child of your father's brother. Or mother's sister, whatever. Your second cousin is the grandchild of your grandfather's brother. Marrying first cousins is generally out, second cousins is fine."

              2016-06-08 01:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Why?"

              2016-06-08 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Because the point of romantic relationships is reproduction and you can't reproduce with close family, it's bad for the child."

              2016-06-08 01:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Why?"

              2016-06-08 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't know. The problem arises in animals too, though. They have different mechanisms for avoiding it."

              2016-06-08 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Huh, I don't remember hearing about that but I guess it might not be very memorable."

              2016-06-08 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head. They've circled the garden. "Thank you for coming by."

              2016-06-08 01:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You're welcome.  See you tomorrow."

              2016-06-08 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "See you tomorrow."


Findekáno is at Kib's workshop before the Mingling.  Hey.

              2016-06-08 01:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Hi!  He apologized.  And explained the structure of the taboo.  Thanks.

              2016-06-08 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am really glad to hear that. 
 
Maitimo's been yelling at him for it all afternoon but that's also okay.

Are you still - alright, with him? Sometimes apologies do not fix things.

              2016-06-08 01:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I mean, he could've handled it better but I think he knows that and did not set out to be a jerk in the first place?  Things are not Eternally Ruined.  Gonna pick up our Governor game tomorrow.  I think I managed a reasonably discreet explanation for why not tonight.

              2016-06-08 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Cool.  

There are a lot of ways onto the walls of the city but here is one with minimal climbing, he apologizes that all his favored escapades in Tirion require some singing to be safe for Kib. "And, I mean, not all of them. I have in fact snuck into the palace in the middle of the night for some kissing on the throne. But."

              2016-06-08 02:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Maybe I'll make a walking chair that can climb things too."

              2016-06-08 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can sing. No one will think anything of it. Elves like singing." And the view from the walls of the city is incredible.

              2016-06-08 02:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I have noticed this about Elves.  It's a good combination with the pretty voices, it wouldn't go nearly as well if I'd landed somewhere full of sapient frogs which liked to sing."

              2016-06-08 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or rather of our shared sensibilities; I'm sure the sapient frogs sound lovely to each other. Out in the distance, that's Taniquetil. Down south is the dinosaurs but you can't see them from here."

              2016-06-08 02:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What are dinosaurs, besides excessively likely to savage me if I go pet them?"

              2016-06-08 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're - like very very big birds, sort of. Some of them are a hundred feet tall. Most of them are harmless and eat plants, but there are dinosaur-eating dinosaurs."

              2016-06-08 02:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Wow."

              2016-06-08 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They're amazing - awe-inspiring to be around, a lot of fun to watch - but I wouldn't take you down there, not when if you die you die forever."

              2016-06-08 02:12

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I can wait until we have more data on how undying I can be made, it's okay."

              2016-06-08 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The south is more liberal, too. A lot of couples from Cuivienen who the Valar disapproved of moved down there."

              2016-06-08 02:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh, can they kiss in public there?"

              2016-06-08 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. I couldn't. But most people, definitely."

              2016-06-08 02:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Why not you?"

              2016-06-08 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The antics of the King's grandchildren have a tendency to get back to Tirion."

              2016-06-08 02:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...but if they don't think anything of it there..."

              2016-06-08 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Another traveller could. You can be less careful, just not thoughless."

              2016-06-08 02:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That sounds really frustrating."

              2016-06-08 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Being of the royal house of the Noldor complicates a lot of things. In general though I would say it makes dating men easier."

              2016-06-08 02:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "It does?"

              2016-06-08 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Have to be way more careful, are under a lot more scrutiny, but once you figure out how to navigate those - we can all travel the countryside practically at will, we can give people absurdly nice things with no scrutiny, and everyone knows who we are. And for some people it's specifically appealing. Thus sneaking into throne room and so forth."

              2016-06-08 02:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Friend of mine back home once dated the governor's apprentice but I'm not sure this captures the described phenomenon very exactly, especially since they didn't sneak around."

              2016-06-08 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your governors don't sound precisely like our King anyway. It might carry less emotional weight."

              2016-06-08 02:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Likely."

              2016-06-08 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anyway if I were nobody maybe my parents would decide they didn't care and invite my boyfriend to dinner or maybe they'd have me sent to Lórien for straightening out. I am not nobody and so both of those are out of reach."

              2016-06-08 02:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...sending one to be straightened out is a parental authority?"

              2016-06-08 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not - legally. But it is very hard and fraught to disobey your family, particularly when everyone you've ever spoken to agrees with them -"

              2016-06-08 02:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "That sounds horrible."

              2016-06-08 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I struggle with whether stopping the Valar from fixing young people is a pressing moral problem. It's not as if they're less happy afterwards, and the Valar don't do it without consent. I have been accused of only caring because it limits my dating pool."

              2016-06-08 02:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I think the underlying priorities such that the Valar - can we not call it 'fixing' that's horrible - tamper with people are the pressing moral problem."

              2016-06-08 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Agree there. The Valar change very slowly, though."

              2016-06-08 02:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Why's that?"

              2016-06-08 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Millions of years old. They're very set in their ways."

              2016-06-08 02:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Why are they set in these ways?"

              2016-06-08 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's in Eru's design for the universe."

              2016-06-08 02:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "By that logic I shouldn't count."

              2016-06-08 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You honestly might not. Your people can't have children anyway, so everyone'd be very confused and very lost. But - it's only the actual content of the prohibition that's divine law. No sex with men, that's from Eru and the Valar. All the assumptions that apparently Maitimo explained to you, those come from cultural and historical contingencies."

              2016-06-08 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  I haven't even had any sex with men.  Or with anybody, but it's the men I haven't had sex with who are relevant here."

              2016-06-08 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
"...you are really young by the standards of our people. There are some lines I'm kind of pushing here. I am assuming that if you  were inclined to tell the gods to fuck off about your intimate life you'd be similarly inclined to tell anyone else to, but. Ah. If there are things that would make that any simpler..."

              2016-06-08 02:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...I am a mature adult human, I'm allowed to vote and have sex and get a passport and own a house and whatnot.  I was like a couple months away from formally finishing my apprenticeship, at home.  As for the rest of what you just said you're going to have to be less oblique."

              2016-06-08 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We consider someone of age at fifty but I'd hesitate to pick up a man who was fifty. Also - " what else had been in Maitimo's litany - "you're here as a guest of the crown, one usually doesn't proposition people who might feel they're depending on you for a place to sleep. I don't know your customs and sometimes cultural differences can result in people miscommunicating intent in a way that gets someone hurt."

              2016-06-08 02:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It would be inconvenient if I had to find somewhere else to sleep because most places to sleep are much less dark," Kib says.  "But since you are troubling to bring this concern up at all I assume I should not consider my nice dark place to sleep at stake."

              2016-06-08 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Absolutely not."

              2016-06-08 02:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Also it has crossed my mind that if it turned out to be unwise to go off to secluded places with you without telling anyone where I am while literally incapable of breaking into a run, well, I do retain the option of going around loudly ruining your life afterwards and then traveling to another universe to escape all social consequences if that seems like a good plan.  So, y'know, don't rape me."

              2016-06-08 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is smiling delightedly at him. "Another way having a royal reputation to fear for comes out useful! Also osanwë range is the whole city and there is no way to block it. Should you have bad judgment in future paramours."

              2016-06-08 03:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Good to know."

              2016-06-08 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is safe to kiss you now and I'd very much like to. Can I do that?"

              2016-06-08 03:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "Yes.  Please."

              2016-06-08 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do that. It's lovely! He is such a pretty human and he has stubble and Findekáno is fascinated.

              2016-06-08 03:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "...Should I just actually grow a beard?  Will I be the textural envy of the city?" murmurs Kib when he breaks for air.

              2016-06-08 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It would be pretty fascinating. I like the shape of your face, though. I would miss the shape of your face. Unless I am misimagining how beards go on people."

              2016-06-08 03:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "It'd depend on how long I kept it but I would be down a bit of jawline definition."

              2016-06-08 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think I would like both ways but I need to kiss you more to be entirely sure."

              2016-06-08 03:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    So Kib kisses him.

              2016-06-08 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A while later he confirms that in fact he would like Kib both ways, and pulls Kib into a nook in the rock where they can sit and he can hold Kib quite tightly and - "normally I would play with your hair but I assume that does not play a significant role in human makeout sessions."

              2016-06-08 03:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "It can, it's just not a standout thing?  I do not object, I would not miss it in its absence?"

              2016-06-08 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I've actually wanted to ever since I first saw it, it must be a very odd texture." He ruffles it. He makes a delighted sort of purring sound. "Oh, it's nice."

              2016-06-08 03:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib laughs and performs a reciprocal investigation.  "Soft!"

              2016-06-08 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can unbraid it," he says, "it's much more fun that way."

              2016-06-08 03:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Unbraid unbraid unbraid.

              2016-06-08 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He leans back and arches his back delightedly and his hair is in fact absurdly soft.

              2016-06-08 03:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    This calls for nuzzles.

              2016-06-08 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Tree the Elves usually sleep through reaches her very bright golden peak. The walls are pretty shaded. The city, even in festival season, is pretty quiet.  Do you know how to sneak back into the palace? Not that you can't just walk in, but you told the whole city you like boys so you'll have a harder time passing off suspicious levels of dishevelment...

              2016-06-08 03:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I have less hair to dishevel, Kib points out, running his hand through his hair and getting it more or less back into order.  But by all means give me sneaking tips.

              2016-06-08 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He rebraids his own hair, including the gold ribbons he wears in it. It is a lengthier project. Then he points out where the walls of the city can drop you into the palace gardens and where there's a back entrance in the gardens.

              2016-06-08 03:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Convenient.  Thanks!

              2016-06-08 12:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I live there too. I will go in separately. Good night.

              2016-06-08 12:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    And Kib sneaks in and goes into his nice dark room and sleeps

              2016-06-08 12:59

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    Aly washes dishes, Aly attempts to bake bread, Aly's not quite asleep anymore but she's sooooo comfyyyyy, Aly's teacher is sick and Aly and the one older apprentice are watching all the little ones -

              2016-06-08 13:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    - Kib wakes up.

He has no idea when he and Maitimo are supposed to play Governor but considering the excuse he gave a morning start is probably the better plan.  Breakfast first though.

              2016-06-08 13:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo finds him after breakfast. "Did you still want to play today?"

              2016-06-08 13:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Yeah!"

              2016-06-08 13:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they sit down and play. Maitimo mentions that his sister is settling in well and that Fëanáro and Nerdanel have built lots of shady places for her and that the twins have just realized she'll be a grownup before they are and are suitably annoyed.

              2016-06-08 13:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Aw, poor things.  Are they going to lord it over her while they can or set an excellent elder sibling example while they can do that instead?"

              2016-06-08 13:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I imagine a little bit of both, They're enjoying the older sibling thing, though, they were always the babies of the family."

              2016-06-08 13:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "And I heard there were no plans to displace them until Sudden Random Human Baby."

              2016-06-08 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My parents were quite done at seven, and ready to start making suggestive comments about grandchildren."

              2016-06-08 13:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "...Suggestive comments about grandchildren are customary?"

              2016-06-08 13:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They are! When one is done with children but wants the family to keep growing one starts asking the children whether they are ready to settle down and have grandchildren! I am actually older than the age at which the Eldar typically marry, though my parents so far have not commented."

              2016-06-08 13:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...do they set you up on dates, or just confine it to remarks?"

              2016-06-08 13:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Depends on the parents. And on social class and a lot of other things, actually."

              2016-06-08 13:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...Humans sort of have social class but I suddenly suspect we have it really differently."

              2016-06-08 13:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "At a guess you'd have it really differently because a lot of it is generational, yes. And because you die."

              2016-06-08 13:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "How does dying interact with it?"

              2016-06-08 13:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You only have a hundred years to acquire social and personal and political resources, right? There simply can't be as many of them."

              2016-06-08 13:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, there's that, I guess you could really snowball if you put your mind to it."

              2016-06-08 13:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It might be the reason for the difference in the power the King has here and the power city governors have in your realm."

              2016-06-08 13:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm not sure that fully accounts for it but it could be."

              2016-06-08 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't actually know the extent of it and can't speculate too helpfully."

              2016-06-08 13:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Something for me to keep an eye out for, I guess.  And maybe there will be a way to make me immortal and I get to start playing the 'quietly accumulate political capital for a million years' game."

              2016-06-08 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Even I would get tired of the game after that long. A few thousand and you have all the leverage you are usefully going to have. But that is a terrible lot of it."

              2016-06-08 13:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "So what are you going to be doing in a million years?"

              2016-06-08 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There being worlds other than this one, which the Valar can under the right conditions send us to, changes the  equation a little. My ambitions had not previously extended beyond the Kingship."

              2016-06-08 13:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "That's true, I'm looking forward to anybody else who got snaked finding an interworld transit mechanism, although I bet lots of places don't have any and the ones that do may not make them as accessible as the Valar are."

              2016-06-08 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. I imagine it's hard or this wouldn't be the only occurrence either of us have ever heard of. But still, making a paradise of Valinor is no longer a sufficient life ambition."

              2016-06-08 14:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    

              2016-06-08 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It should be useful for whatever ambitions do turn out to be interesting, though."

              2016-06-08 14:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "For example, you can export bagsful of diamonds to take advantage of offworld economies!"

              2016-06-08 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And if a situation requires a few hundred thousand highly coordinated people who can follow complicated orders without much explanation as long as they're confident in our shared goals - and that is a thing that lots of situations in fact require - here they are."

              2016-06-08 14:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "That's a lot of people.  What situations tend to require that?"

              2016-06-08 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Producing a lot of magical artifacts and now, I suppose, golems very fast at need if we find a world that requires them - once you know how to make stork golems we could produce a hundred a day - coordinating aid to refugees if there's a war in some world - old age is not something that would ever have occurred to me, I don't know all the ways that worlds can be bad..."

              2016-06-08 14:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I could probably invent something like a stork from scratch but they've got a way to recognize others of the same make and exchange information - what roof symbols creches are using, what areas they've covered - might still be worth it if people churn out hundreds of my version though..."

              2016-06-08 14:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can do thousands, if it's needed."

              2016-06-08 14:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Creche capacity would need to scale accordingly.  Maybe every stork would need to come with a bag of gems so they could hire extra help until the extra large batches of kids were grown enough to produce their share of creche workers.  Nah, that'd crater the market..."

              2016-06-08 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can do things other than gems. What else is materially scarce in your realm?"

              2016-06-08 14:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Lots of things, but things that are valuable in the quantities a stork can carry are fewer, they're designed to haul babies, not freight.  Some metals, some spices, it's a little trickier to sell art but art can go for a lot and you have some absurdly nice art here, I think musical instruments are expensive..."

              2016-06-08 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can we set up a location somewhere where Eldarin goods are traded for currency, and then the storks can just carry currency?"

              2016-06-08 14:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "If the Valar want to serve as a trading hub or they can set up something permanently portalish?  Yeah, that's totally doable."

              2016-06-08 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wouldn't expect them to have concerns. They - have really awful blindspots, but they generally desire that we have the freedom to pursue our goals and your world's really urgent."

              2016-06-08 14:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Then yes, I can invent a new breed of stork and we can load them up on the proceeds of sale of various exports to cover twenty years of much expanded childcare."

              2016-06-08 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And we can figure out together what those exports should be and I'll see that they're provided in the needed quantities."

              2016-06-08 14:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Splendid."

              2016-06-08 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is smiling. "It's your move."

              2016-06-08 14:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "So it is."  And he writes up his move and passes it over.

              2016-06-08 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They play into the evening, but not all night. Maitimo wins. Maitimo smiles at him, rather distantly, and wishes him good skill on the scriber.

              2016-06-08 14:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "...That's an interesting expression.  Thanks."

Kib scoops up all the notes on their game and rereads them thoughtfully before bed, and then crashes.

              2016-06-08 14:43

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    Aly's picking berries.  Aly's in the library.  Aly's having dinner with a creche friend.  Aly's standing in line to vote.

              2016-06-08 14:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib's yawning in bed and getting up to start the day and get back to work on the scriber.

              2016-06-08 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Findekáno will stop by in the mid-afternoon with all the festival foods Kib is mostly ignoring. "Commissioned you a ring of grace. Five weeks was a good estimate, might be a bit longer because they aren't going to start with the festival ongoing."  Free tonight?

              2016-06-08 14:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Thank you."  I am.

              2016-06-08 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    South quarter of the city - it's the area with the natural rock formations? I don't know how much of Tirion you've seen -  he sketches a mental map. There's a play, part of the festival.

              2016-06-08 14:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Will you translate it for me?  I'm picking up bits of Quenya but only bits.

              2016-06-08 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would love to.

              2016-06-08 14:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Then I would love to be there.

              2016-06-08 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How's the golem coming?"

              2016-06-08 15:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I've got the outline of the program, just need to make sure I have all the details it'll need and that I've accounted for all the - see, the golem won't automatically know how to move, so I'm going to etch symbols into various parts of it and define certain motions in terms of bringing those symbols closer together or lining them up in certain ways.  I need to make sure the program needs only as many of those as I think it does, and then I can etch them in and make sure I can walk it through the range of motion it needs without cheating and using a degree of freedom I didn't symbolize."

              2016-06-08 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Cool. How long are your apprenticeships, how long does it take to pick this stuff up? I can't read in your language yet or I'd tolerate Fëanáro long enough to beg him a book about golemmaking."

              2016-06-08 15:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Do you find him hard to tolerate?  I like him.  Anyway I started when I was almost seven, but I read up a little before that so I'd be able to impress the next servantmaker who came by looking."

              2016-06-08 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Wow. You grow up a lot faster than we do. And my family is civilly very distant with theirs. No grievances, exactly, just we do not ask each other favors and we do not go over socially. So if I arrived and asked for books that'd be a change of pace."

              2016-06-08 15:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Well, if you feel like a change of pace I am happy to teach you to read the common."

              2016-06-08 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd like that, but I don't want to interrupt you at your work."

              2016-06-08 15:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "We can start with what's in the program, it's written in more or less plain language, just formalized oddly - same alphabet though."

              2016-06-08 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they do that. The tengwar are a less confusing and prettier alphabet but he manages to refrain from saying so.

              2016-06-08 15:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Well, he's not going to hurt the common alphabet's feelings, but Kib doesn't ask what he thinks of its loveliness, just teaches the messy sound correspondences - "the language is popular because someone who spoke it conquered a bunch of stuff decades ago and it's got simple flexible grammar, not for its intuitive spelling" - and bits of programming on top of that as he goes through his outline.

              2016-06-08 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And then it's time to leave for the play.

              2016-06-08 15:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib is all anticipatory about this play!  It's not suspicious to sit together or anything?  Or should we sit in different rows?

              2016-06-08 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmmm? No, taking friends to plays is very reasonable behavior. We should not leave together.

              2016-06-08 15:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Even though we live in the same building?

              2016-06-08 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We could do that if we wanted everyone else who lives at the palace to decide we are the palace-returning cohort and join us and that would be fine and not suspicious but it would be hard to get any kissing in.

              2016-06-08 16:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Ah.  So if we don't leave together when do we get any kissing in?

              2016-06-08 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know some corners in the theatre district, I can send you directions.

              2016-06-08 16:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Okay.

              2016-06-08 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is an excellent play, and the translation is wholly adequate, and lots of the lines - and all of the monologues - are osanwë'd anyway so he could probably have caught most of it.

              2016-06-08 16:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Huh, that's an interesting artistic convention.  Makes sense if everybody's telepathic.

              2016-06-08 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And after the play there are telepathic instructions about streets to walk down - very pretty streets! to meet Findekáno in a fabrics shop closed for the festivals.

              2016-06-08 16:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib follows these instructions.

              2016-06-08 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And so Kib meets Findekáno in a fabrics shop closed for the festivals!  Did you like the show?

              2016-06-08 16:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I did!  Although I'm sure I didn't catch all the references and connotations.

              2016-06-08 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I expect I'd find the ones of your world baffling. 
.
...you shall have to take me to one sometime. We could hold hands! In public! 

 And he kisses him.

              2016-06-08 16:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Telepathy is for having conversations while kissing, right?  We could!  Nobody would even look at us except to wonder what kind of alien you are, that would be novel!

              2016-06-08 16:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is one of telepathy's major benefits!  I think I'd find it extremely ...hmm. Satisfying. Validating.  He pulls Kib closer for more kisses.

              2016-06-08 16:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Mmmmm kisses are great even if they have to be had in a closed fabric store.

              2016-06-08 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And when they get tired of kissing and hair-petting Findekáno holds Kib close and listens to his heartbeat and resists the urge to tell Maitimo that he has good taste in men to crush on and wonders if there is an acceptable way to ask if Kib's society attaches particular significance to whether one has ever had sex.

              2016-06-08 16:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Snuggles!  Obliviousness to complicated internal monologues!

              2016-06-08 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well. He can, when they get distracted from all of this contented resting and start kissing again, slide his hands under Kib's shirt and see if Kib is inclined to stop him with an explanation of his home world's cultural expectations or, really, at all.

              2016-06-08 16:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib is not inclined to stop him or explain anything.  He is inclined to get this shirt out of the way.

(Perhaps predictably, he doesn't have a navel.)

              2016-06-08 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Despite being sort of predictable now that you think about it - and maybe the Unbegotten among the Elves don't have navels, Findekáno never actually thought about it - this is  pretty weird and also an excuse to take his own shirt off so he can explain what the weird thing is.

              2016-06-08 16:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...Well, I'm glad I'm getting this explained so I didn't ask somebody why they have a distressing-looking puncture scar.  It doesn't hurt or anything?

              2016-06-08 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. It's not particularly interesting to the touch at all. I've never seen someone without one.

              2016-06-08 16:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Its absence is also not especially interesting to the touch, not that you can't investigate.  Mind you don't tickle me.

              2016-06-08 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You dislike being tickled? I will remember that.

              2016-06-08 16:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    It's not so much that, it's that I get even less coordinated than usual and I would flail right out of your lap.

              2016-06-08 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I expect that if I had your permission to do so I could keep you in my lap no matter how much you were flailing. 

              2016-06-08 16:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Well, if that interests you go for it.

              2016-06-08 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elves are supposed to be several times stronger than Men. And he is stronger than average, stronger in fact than Maitimo not that Maitimo'd ever let anything between them be settled by a contest of strength, and so he can pin Kib down with one hand and tickle him with the other, which is very fun and also very arousing and Kib, in his lap, will certainly have noticed this and can again stop him if he has objections or something.

              2016-06-08 17:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib doesn't have objections, he has flailing and helpless giggles.

              2016-06-08 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And kissing his lips while he is giggling that much might not work very well but he can be kissed everywhere else.

              2016-06-08 17:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Is he going to try the back of the neck?

              2016-06-08 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He will try this! Elves usually have too much hair in the way.

              2016-06-08 17:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib does not have too much hair in the way.  Also that was not a giggle that was a gasp.

              2016-06-08 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Oh good. He can keep doing that.

              2016-06-08 17:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    And Kib can unceremoniously melt on him making vague pleased noises.

              2016-06-08 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    What a lovely outcome. He positions them better for neck-kissing and then he neck-kisses some more because those are excellent vague pleased noises.

              2016-06-08 17:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    They are excellent vague pleased noises generated by excellent neck-kisses!  What a lovely feedback loop.  Snuggle.  Melt.  Moan.

              2016-06-08 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can I take the rest of our clothes off?

              2016-06-08 17:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    ...a fabric store is a weird place to hook up but you're the expert on where to go for privacy, Kib says.  Sure.

              2016-06-08 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Asking you back to my rooms this soon seemed presumptuous. I will - show you how to move about the palace quietly, next time we're back there. 

              2016-06-08 17:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Okay.

              2016-06-08 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are not wearing any clothes.  It occurred to me,  Findekáno says,  that your people don't have children and there was no reason to think you were arranged the same at all. But you are very very attractive and so I decided I didn't really care.

              2016-06-08 17:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Similar thought process here but no surprises so far apart from the abdominal scar.

              2016-06-08 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would like you in my lap so I can kiss your neck and jerk you off.

              2016-06-08 17:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Gosh.  Directness.  Now he has a Kib in his lap.

              2016-06-08 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    But can he get a vague incoherent happy-noises Kip in his lap with more neck nibbling?

              2016-06-08 17:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Oh yes.

              2016-06-08 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Then this will be very satisfactory.

              2016-06-08 17:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Excellent.  Best fabric store hookup.  Kind of awkward to have you in my lap since you're so tall but I would be delighted to figure out alternative reciprocal arrangements.

              2016-06-08 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can stay in my lap, just turn around and look at me. 

              2016-06-08 18:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Sounds like a plan.  Well, telepathies like a plan.

              2016-06-08 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And kiss me.

              2016-06-08 18:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kisses!

And reciprocal arrangements.

              2016-06-08 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I don't care to rebraid my hair just yet," he says afterwards, "I think I'd do it sloppily. Shall we stay here and cuddle?"

              2016-06-08 18:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Okay."  Snuggles.  "I'm impressed everyone manages to braid their hair so neatly, I'd imagine it'd be hard to do without looking."

              2016-06-08 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lots and lots and lots of practice. Married hairstyles are more elaborate and most of them require your partner to do. I've always been tempted to just start wearing a married hairstyle, no explanation -"

              2016-06-08 18:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Aww.  Well, you can do it on my world but nobody'll have a clue what it means."

              2016-06-08 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am very glad your world exists. I would like to go there and kiss boys and attract no particular attention for it. But it's not what I really want. What I want is for it to not be wrong here."

              2016-06-08 18:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, wish granted, the problem is it's socially unacceptable."

              2016-06-08 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "For all I know the Valar actually do have a reason, with respect to us. I am, obviously, not living my life around the possibility, but -"

              2016-06-08 18:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You'd think they could, like, mention that, if they had one."

              2016-06-08 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They are terrible. There being a reason would change the content of my complaints about them but not the general frustration.

If there is one I'm glad they haven't mentioned it, I'd feel more obliged to try."

              2016-06-08 18:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "And then where would I be."

              2016-06-08 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Back home with bags and bags of gemstones and a very justified grudge against the stupid immortality world, probably. I like having you here better."

              2016-06-08 18:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Snuggle.  "Immortality would still have been nothing to sneeze at and maybe somebody would have tipped me off that there were places other than Tirion, but yeah, this is pleasanter."

              2016-06-08 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And after a while he does, reluctantly, rebraid his hair and kiss Kib good night.

              2016-06-08 18:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "G'night."

And Kib takes a separate route back to the palace and goes to bed.

              2016-06-08 18:24

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    (Aly's inviting neighbors over because her teacher made way too much lentil soup, Aly's taking notes on a book about golem programming, Aly's talking to the Harthanic Preservation Society, Aly's cider is too hot and she burns her tongue)

              2016-06-08 18:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    - Kib wakes up in a very chipper mood.

              2016-06-08 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Aly? Findekáno? The weather? It's probably not the weather, Tirion's is rather predictable.

              2016-06-08 18:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Mostly Findekáno, although he'll have to come up with something else if Maitimo asks.  At least he has a really good excuse to hum to himself as he walks place to place.

              2016-06-08 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo does ask, when he drops in mid-afternoon with a letter from his father.

              2016-06-08 18:37

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Nice batch of dreams put me in a good mood.  Ooh, a letter."

              2016-06-08 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a short letter:

Think there's a useful avenue for a magical solution to aging. It's going to require a ridiculous amount of data handling and the testing will be convoluted, but I should have it within a Year, certainly within two.

              2016-06-08 18:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Ooh.  - I wonder if an eidetic golem would be useful for data handling.  Years here are long enough that it might meaningfully speed up the immortality project and certainly the next thing to come along if it did help."

              2016-06-08 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What would an eidetic golem be able to do?"

              2016-06-08 19:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well, I'm not sure what he means by 'data handling', but, potentially, that, golems can remember anything you tell them or they absorb if you make them to do that and people can use them for math problems and searching a library of data they have the golem read or whatever."

              2016-06-08 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Ooooohhh. I bet there's a way to use that for some of the experimental parts. Though it's hard for me to say, the level of engineering involved in that kind of thing is well beyond me. Want to head over to my family home? I'm visiting to see my sister and you could talk it over with him."

              2016-06-08 19:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Sure.  Does she have a name yet?"

              2016-06-08 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Her mothername is Ahláriellë. Fathername is given at six weeks."

              2016-06-08 19:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Ahláriellë.  Bit of a mouthful."

              2016-06-08 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I got the impression my mother had several girl names she'd wanted and now had a girl and was damned well going to use them. It's Lári most of the time."

              2016-06-08 19:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Lári's much less awkward to say."

              2016-06-08 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My brothers mostly called me Nelyo, growing up."

              2016-06-08 19:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "I think I was four by the time I knew Kib was short for something."

              2016-06-08 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Should we head over right now, or do you want to come find me when you're at a good point to stop?"

              2016-06-08 19:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Now's fine!"

              2016-06-08 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they make the trip out of the city. Fëanor is not in his workshop for once; he is sitting inside, holding the baby, and there's an exhausted-looking woman with him. "Hello," Maitimo says. "Kib thinks his magic does data handling magically."

"Oh, really," he says. "The whole field of cryptography will be born dead, then - or, depending exactly what you can do - what can you do?"

              2016-06-08 19:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I don't think they do cryptography - or at least they don't yet - but sophisticated libraries sometimes have talking golems who read everything in the library and can tell people what they're looking for, mathematicians occasionally use them if they can get them, that sort of thing.  They're not that widely used because they're so time-consuming to make, but that's by human standards."

              2016-06-08 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are two approaches to immortality that make sense from where I'm standing," he says. "One is raw power - I can try capturing the light of the Trees in a form amenable to further engineering, and then I can wield it probably very bluntly at first but eventually with some precision to do things like end decay and possibly aging - though ending decay wouldn't strictly end aging and tons of raw magical power around mortals could actually serve them poorly.

The other is to do it very carefully, which makes it a search problem, mostly: trying to identify of the hundreds of billions of overlapping resonances that can be ambient which ones are affecting aging and how we can counter them." And he launches into the search problem and how it could be approached.

              2016-06-08 19:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Okay," Kib says, "the obvious problem here is that I don't know how to program a golem to perceive resonances."

              2016-06-08 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Right, you don't innately have osanwë. Does that mean it's probably impossible, or just that it'd require giving them a sense that you don't have - could a deaf person program a hearing golem?"

              2016-06-08 19:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I don't know about deaf people in particular but it's not strictly require that it be a sense I have - golems that can see in the dark have been made, storks are suspected to have ludicrously good hearing.  It might however be easier for an Elf to learn to program golems and for me to only do the waking part than for me to try to wrap my head around the sense well enough to write it in."

              2016-06-08 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would love to learn to program golems," he says at once. "I think some of the books in the library cover it, though I haven't had time to read them all yet because I now have a daughter."

              2016-06-08 19:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "You can get most of the way on books alone but I'm happy to help if you think that would be useful to you at any stage of the process."

              2016-06-08 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I shall write you with questions. Maitimo says that you're trying to reinvent stork golems to solve the baby situation?"

              2016-06-08 19:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "After the scribe, but yes."

              2016-06-08 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good skill. We should also teach the people who work with children in your world the songs for quieting crying children, that sort of thing, see if we can make the job more appealing."

              2016-06-08 19:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Another idea I had was an automaton that could play magic songs."

              2016-06-08 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Canafinwë," says Fëanáro, "come downstairs. That's possible? An automata that plays music? We've tried but we haven't been able to get sufficient fidelity..."

              2016-06-08 19:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I don't know how much fidelity's necessary.  You could make an automaton that played a normal musical instrument, though, or a hurdy-gurdy -"  He sends a mental image of a hurdy-gurdy.  "If it was a short song or the object could reasonably be stationary furniture."

              2016-06-08 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You need pretty high fidelity, but we weren't doing things like that, it's definitely worth it." 

Macalaurë comes downstairs. "Oh no," he says to Kib, "you've poked my father's periodic interest in music-machines. It should work in principle. It is hard to get them good enough."

              2016-06-08 19:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Where do they usually fail?" Kib asks.

              2016-06-08 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The player just doesn't make good enough music. Or you can get very weak effects but not strong ones."

              2016-06-08 19:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well, the hurdy-gurdy might be a dead end, then, they're kind of tinny, but an automaton should be able to play a keyboard just fine - more annoying programming project than spinning a drum but it should work."

              2016-06-08 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So we may need some songs to make things easier for the creche caretakers that can be played by an automata," Fëanáro says, "can you write some?"

Macalaurë sighs. 

"Thank you," he says distractedly, and then to Kib, "what are automata that can do math like?"

              2016-06-08 19:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Never made one, but without looking it up what I can remember is they need the high-grade memory handling and a definition of whatever math you want them to do etched in as a trigger-action pattern and then you can ask them problems and they'll give you the answer."

              2016-06-08 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lovely. I think I'm going to look up how to make golems next, then, it'll take a Year or two to end death but it might go much faster with some of these options and you won't be dead that soon anyway."

              2016-06-08 20:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "It's true, I will not.  Just a little slowed down maybe."

              2016-06-08 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Getting older makes you slower?"

              2016-06-08 20:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...Yeah, a ways in, kids have lots of energy and around my age is about as good as it gets and when I'm thirty in my years I'll probably still be pretty quick in the brain but less physically energetic and it's downhill from there.  We don't just suddenly die when our creche dates are too long ago, we wear out."

              2016-06-08 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's horrifying. I wonder if the Valar will fix it for you in the meantime while we work out something permanent."

              2016-06-08 20:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "That would be very kind of them."

              2016-06-08 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Worth asking, at least." And then he peppers Kib with golem questions until the baby wakes and starts crying.

              2016-06-08 20:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib answers golem questions until the baby takes precedence!

              2016-06-08 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And by then it's quite late, would he like to stay for dinner?

              2016-06-08 20:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Sure why not.

              2016-06-08 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So a lot of people who look vaguely like mixes of Fëanáro and Nerdanel gather around the table and ask each other technical questions, quite competitively. He meets the Ambarussa, both of whom look to be about the age of humans of 10. Macalaurë gets bored of the conversation and starts singing and everyone switches to osanwë. The baby is passed around and doted on.

              2016-06-08 20:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    What an interesting dinner this is.

              2016-06-08 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is the Mingling by the time everyone abandons the dinner table. Maitimo puts his baby sister to bed.  Shall we head home?

              2016-06-08 20:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Sounds like a plan.

              2016-06-08 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So they walk the long walk back up to the palace.

              2016-06-08 20:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    (Singing the grace song all the way.  So useful.  Kib is pretty sure it works when he does it at least well enough that he can, like, walk.)

              2016-06-08 20:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Music magic is really very handy that way! And they reach the palace and Maitimo wishes him good night.

              2016-06-08 20:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Good night!"

              2016-06-08 20:57

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    (Aly reads.  Aly lies on her back in bed swirling shines around on the ceiling.  Aly gets sucked into a stupid argument with her creche friends about Lapis politics.  Aly brushes her hair, picks a nice outfit, she wants to impress Ayd-)

              2016-06-08 20:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    - Kib wakes up.  It's weird how the memories slot into place: he remembers them when he wakes up like they're fresh but they don't fade like normal dreams, they fade like old memories, like they're things that happened to him (her) twenty or thirty years ago.

Well.  Another day.

              2016-06-08 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    In the afternoon Findekáno sends instructions for getting from not-often-occupied parts of the gardens into a window that he assures Kib will be left open.

              2016-06-08 23:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Gosh.  What should I do with this information, do you suppose.

              2016-06-08 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can keep doing fabric shops. But beds have some lovely advantages!

              2016-06-08 23:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    I hear good things about beds.  Timing?

              2016-06-08 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Just after the Mingling?

              2016-06-08 23:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Sure.

              2016-06-08 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's there by then.


The best way to make Maitimo happy about this rather than dramatically jealous and grouchy would be to say to him 'I got you a present, it's the boy you like' but he is unwilling to do that without Kib's approval and uncertain how to acquire Kib's approval without, well, saying.  He doesn't worry too long on this because Kib is cute and the only relationship rule he and Maitimo have are 'if you don't like what I'm doing you can manipulate me into not doing it'.

              2016-06-08 23:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib climbs through the window.  It is a little awkward but he manages.

              2016-06-08 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He gets a kiss on the other side.  We're safe here unless we're very very loud, I have a known preference servants not come in my rooms.

              2016-06-08 23:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kiss!  How loud is very?

              2016-06-08 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Kiss.  Do not actually scream. The stonework is meant to be insulating and it is pretty good.

              2016-06-08 23:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Okay.  I think I can hold it down to a low moan.

              2016-06-08 23:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He makes such adorable faces! Kisses.

              2016-06-08 23:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    

              2016-06-08 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is a very big bed, rather excessively so for even a very tall Elf. It is a good size for activities that might involve a lot of flailing and giggling.

              2016-06-08 23:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    That's convenient!

Now, Kib is curious if there is a back-of-his-neck equivalent anywhere on Findekáno.

              2016-06-08 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is probably nothing that strong or he would probably have discovered it but this is very nice. And this is very nice.

              2016-06-08 23:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib will have to settle for that, then, for very dedicated values of settling.

              2016-06-08 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Does Kib have an idea of what he likes in bed because they can do a very thorough survey but they can also jump to things that seem appealing, a thorough survey will be very time-consuming...

              2016-06-08 23:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib has vague guesses!  But he didn't know about the neck thing and the neck thing is really important so they should probably do surveying too.

              2016-06-08 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fewer clothes?

              2016-06-08 23:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    That would seem helpful to this endeavor in all respects yes.

              2016-06-08 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    At this point the door opens. Findekáno should really have heard footsteps but was distracted, and still is, and is blindly panicked for half a second before he sees Maitimo. 

Maitimo looks rather dangerously angry.

              2016-06-08 23:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Kib outright falls off the bed in surprise, grabs the nearest pillow for modesty, and makes a noise that sounds like "glurk?"

              2016-06-08 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hi!  Findekáno says privately.  Calm down, you're going to scare him, if you're angry with me you can be angry with me in some fashion that doesn't scare him -


Eighteen!


It gave me pause so I, unlike you, talked with him about it, and then was satisfied - Maitimo please calm down you are looking very scary and your mortal will be scared -

              2016-06-08 23:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    I beg your fucking pardon what the hell is going on!

              2016-06-08 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you know what he said to me about you? 'There are probably more delicate ways to tell someone they're repulsive and ought to die alone but, you know, what's important is that the sentiment was unambiguously communicated.'

 Maitimo stops looking angry and starts looking as if he has been slapped.

              2016-06-08 23:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    

I repeat what the hell is going on.

              2016-06-08 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My boyfriend,  Findekáno says,  should probably just apologize for interrupting and turn around and leave but he has a serious crush on you so he is going to stand there looking astonished instead. If you'd rather I talk him down in the next room for your privacy's sake I can do that.

              2016-06-08 23:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Your boyfriend.  This is your boyfriend.  Who you told me would not mind if you kissed me.  Are we in his room?  Do you even like me or were you just setting me up as a present?  What the fuck, dude?

              2016-06-08 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't expect he'd be upset I kissed you because of your age, I thought he trusted me a little more than that. He's not upset I kissed you because he thinks he gets a say broadly over who I kiss.  I like you a lot but probably would not have acted on it if Maitimo'd shown any signs he was inclined to, because he gets crushes much less frequently than me. But once he'd decided he'd just not apologize to you and spend the next century moping-

              2016-06-09 00:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    The kissing part happened after the convincing me to suggest he apologize part!

              2016-06-09 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maitimo were you ever going to get around to asking Kib out.


My father might have immortality worked out,  Maitimo says.  So maybe eventually.

Would it have been more or less than a century.

He's eighteen and our guest and foreign culture and power imbalance and eighteen Findekáno I don't -


              2016-06-09 00:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Okay, so one person in this room respects me enough to believe me when I say I'm as old as I have to be to do whatever I like - to in fact have asked first - and one respects me enough to not set me up without my knowledge on behalf of a third party it's a lovely combination wouldn't it be nice if it could be blended into one package, says Kib, reaching for his clothes.  What were you imagining I'd think in a century or two, 'oh, that's completely reasonable, I expect people with genuine regard for me to be completely silent about it for multiple human lifetimes, that's normal, what an excellent relationship foundation' -

              2016-06-09 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I had absolutely no expectation that you'd ever desire anything to do with me,  Maitimo says. 

Findekáno sighs.

              2016-06-09 00:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Facepalm.  Did anybody but me here spend their lifetimes growing up?

              2016-06-09 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It seems possible,  Findekáno says,  that with respect to this Valinor makes one grow a little sideways. 

I have no idea how you got from 'my boyfriend has a crush on you which is why he didn't immediately turn around and leave like he should have, I apologize on his behalf' to 'I seduced you as a present for him'.

              2016-06-09 00:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    Well, says Kib, it was mostly just a guess but now that you mention it you still haven't claimed that this is really your room and there's an eight pointed star on that tapestry.

              2016-06-09 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     In that case I have the idea of how you got there and regret acting in a way that made it seem plausible. I did not seduce you for my boyfriend although I certainly wanted to confront my boyfriend with the fact I had because I find his tendency to come up with reasons he couldn't just ask you to be absurdly annoying. If he wants to continue being ridiculous and you want to stop forgiving him for it I will stop trying to mediate.

              2016-06-09 00:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Grown sideways, snorts Kib.  Okay, so, for future reference, here is how I always imagined my eventual romance would go, I'd meet some guy who would take a reasonable amount of time like say a couple weeks to decide for suitably flattering reasons I was the most appealing person ever to wander through his field of vision and then this fact would be communicated and there would be transparency and boundaries and the use of language and a tasteful autumn wedding and I can make some compromises since I moved to a different world with weird social customs and immortality and other complicating factors, but none of those compromises are 'transparency and boundaries and the use of language'.  If either of you actually like me, he pulls his shirt over his head, then to prove it you can act like I deserve to know if you're quietly assuming I'm an infant and like it matters if I know all your reasons for being interested.

              2016-06-09 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay,  Findekáno says.  One of the reasons I was interested in you was because I'd been getting regular constant daily commentary about you from Maitimo, who was delighted by your company, and who asked my help practicing your language, and his commentary was very flattering of you and also successfully conveyed lots of character traits of yours that I found appealing. I did consider how to say this sooner but there wasn't a way without outing Maitimo and I wanted to know you better before I did that. I was pleased with you when you pointed out that you could ruin my life if I hurt you but I wasn't willing to add the life of someone I loved to the stakes there. 

              2016-06-09 00:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Sigh.  I would not ruin your boyfriend's life over something you did, if that was actually a concern.

              2016-06-09 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am now confident of that. I was not confident of it the first time we interacted.

              2016-06-09 00:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Okay.  Kib shakes his head.  I am very annoyed about how this played out and expect to be treated better in the future whether that involves kissing or not but I am also not going to ruin anybody's life over this mess.  I will get out of your room now, sorry for the inadvertent trespass, he adds to Maitimo, and he gets up and steps into his shoes.

              2016-06-09 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You were invited,  Maitimo says, and sits down.  Good night.

              2016-06-09 00:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Good night.

And Kib struggles out the window again and around to the back entrance and goes to his underground room.

              2016-06-09 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If you legitimately think I'm a rapist we should get that out of the way first then we can talk about everything else,  Findekáno says. 

 I think you took a chance on it I wouldn't personally have taken.

If your sister is grown in eighteen years and marries in twenty-five are you going to go around menacing at her husband -

I'm not really sure. I don't think I have a good concept of 'grown in eighteen years'. Also you find it hard to manipulate people and I find it hard not to, that seems like a morally relevant difference.

I think you'll find Kib much harder to manipulate than you find me.

Really? 

Oh, yes, definitely. 

Did you seduce him for me?

I was partially motivated by exasperation at you and the conviction you two, if you'd get over yourself and ask him, would be really cute together. I considered  saying to you 'I got you a present' for the look on your face but I would have had his leave. 

I don't think he's interested in me.

Most people who are interested in you won't actually spend Years throwing themselves at you. You will definitely have to pursue him. 

And if I - genuinely  take  Years, to get to the point where I feel like I understand someone well enough to trust them - 

Then say that instead of 'eighteen', the 'eighteen' thing annoys him.


              2016-06-09 00:58

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    (reading a novel, reading a Harthanic textbook, etching an automaton, crowded on her puppet scooter rushing her sick co-prentice to the doctor)

              2016-06-09 01:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    (waking up)

- and going about his morning like nothing even happened.

              2016-06-09 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They sleep in. It's a festival. In the morning they do not talk about Kib except Findekáno is curious if the back of Maitimo's neck is particularly kissable. It isn't. The way to get Maitimo to make soft pleased noises is to say 'someday we can go to Kib's world and you can have me in public and no one will care'.

Eventually they get up and leave separate ways.

              2016-06-09 01:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib gets stuck on his scribe.  Where did all the books get to?

              2016-06-09 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can ask my father to send some," Maitimo says, "he might have taken a lot of them. The rest are in the palace libraries; want me to walk you there?"

              2016-06-09 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It's pretty likely he took the ones that would have what I want but I might as well start with the palace collection," Kib says, "thanks."

              2016-06-09 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Just asked him to bring them on over," he says, and stands. "You'll like the libraries, they're a personal indulgence of my father's and they have a copy of every book written in our peoples' history."

              2016-06-09 01:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Walk walk.  "That's really impressive, although I'm sure I'll appreciate it more practically when I'm literate in Quenya.  I can't just inhale a language like you guys."

              2016-06-09 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do let me know if there's anything you want translated and I will give it a try."

              2016-06-09 01:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "If I see a book with a very pretty cover or something I'll bear that in mind."

              2016-06-09 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I was thinking more 'I'd like to read a political history' or 'I'd like to read a science textbook' but that works as well."

              2016-06-09 01:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Ah, you're also offering your book recommendation services."

              2016-06-09 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You gave us a whole bookstores' worth of books, I'm imagining you have enough reading material without us, but if there's anything you do want I could probably find it, yes."

              2016-06-09 01:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Do you have anything that is actually intended for people new to the language - children, presumably, since I think you're short on immigrants?"

              2016-06-09 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, there are the reembodied. And we do have children's books."

              2016-06-09 01:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Could use some of those.  Once I have the hang of the alphabet learning the language will go faster."

              2016-06-09 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's a very simple alphabet. I didn't appreciate it properly until I learned yours. Everything is spelled exactly as it sounds and there are sixteen phonemes in Quenya."

              2016-06-09 01:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "That should speed things up."

              2016-06-09 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The library is indeed short on the golem-making books, but has picture books for children which are of course priceless illuminated works of art despite the intended audience. Maitimo takes a few of those.  "Please do take care of them."

              2016-06-09 01:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Will do.  ...Are Elf children really careful with books?  Do they just not learn to read until they are?"

              2016-06-09 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very careful with books, yes. Even at three or so, which is when we'd learn to read, we'd know enough to treat them well."

              2016-06-09 01:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay, Lári's probably not going to really have the hang of that until she's at least four or five in my years and some kids still can't really manage it when they're eight so maybe get her scratch paper first and see how she does with that."

              2016-06-09 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That is very good to know, thank you."

              2016-06-09 01:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-06-09 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they walk back.  I apologize for implying you were a child.

              2016-06-09 01:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I'll survive the experience.  I'd probably take me a bit to adjust to somebody who grew up over the course of a month and I should calibrate 'a bit' to local time, I suppose.

              2016-06-09 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-06-09 01:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    You're welcome.  You okay?  In general, with Findekáno?

              2016-06-09 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm? Oh, we're fine. I shall love him for all of the ages of Arda and he knows it. And I'd be ridiculous to hold a grudge with him for hurting you. Are you okay?

              2016-06-09 01:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yeah, I'm fine.

              2016-06-09 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He likes you and is planning to ask you on a date again but if you'd rather he not do that I can tell him.

              2016-06-09 01:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    And it's okay with you?  I took his word for it before but the look on your face was fairly awful.

              2016-06-09 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I was angry with him but not for pursuing you.

 It is possible that someday I will decide I want him exclusively. If that's relevant to your interest in pursuing a relationship with him. I don't think it's especially likely and it'd be many Years but it is something I could see myself preferring.

              2016-06-09 01:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I was planning to hold out for monogamy myself and only reevaluated this in the local context, I don't blame you.  Thanks for the heads up.

              2016-06-09 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro's sent some books by the time they arrive at the palace.

              2016-06-09 01:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib hunts through them for something on golem vision, says, "Aha," and tucks the book under his arm.

Then he double takes at another book in the stack.

              2016-06-09 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmmm?"

              2016-06-09 01:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib picks the book up.  "This one's in Harthanic.  Why'd he send one in Harthanic, has he deciphered it already?"

              2016-06-09 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...probably. Particularly if the subject matter has enough in common with the books in the common."

              2016-06-09 01:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Kib frowns at the title.

He flips through a few pages.

"I can't read Harthanic.  Aly can."

              2016-06-09 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


"Well."

              2016-06-09 01:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I thought I was making it up - I still can't read most of this but the alphabet's - if she was real -"

              2016-06-09 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're having dreams of someone's memories."

              2016-06-09 01:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "She's not just 'someone', though, I told you, she's exactly like me.  Once I catch up - or even get close - to having her whole life it'll just be sort of - prepended onto mine, there's not an underlying personality distinction or anything - did I tell you that when I wake up the dreams are really clear for a little bit but then they don't fade away like normal dreams and they don't stick clear they fade back like they happened that long ago -"

              2016-06-09 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...is it possible that people on your world - don't die forever?"

              2016-06-09 02:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "It's not a known phenomenon.  - and the stork dropped me right about when I think she died, not, not a hundred years later or anything, people would have noticed, they would have been able to check.  But... maybe Aly didn't die forever."

              2016-06-09 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh.

What share of her memories do you think you have, how long would it take to have all of them?"

              2016-06-09 02:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Not much, fractionwise.  I get - three to six hours total a night, maybe, average midway between those?  I don't think I get anything before she's about four, maybe almost four, so assuming she died at - would've been twenty-four - and I only get her awake, so two-thirds of twenty years is like a little more than thirteen years of total time to get through in random order a few hours at a time.  But I could catch up even if the Valar don't make me immortal."

              2016-06-09 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "But then - if you died, would there be a double stack of memories -"

              2016-06-09 02:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "Yeah, if I - reincarnate - next person can't catch up in a human lifetime."

              2016-06-09 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well by then hopefully 'human lifetime' won't be a meaningful concept. Huh. How common could this plausibly be without being publicly known?"

              2016-06-09 02:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I didn't exactly go around telling everybody I had weird dreams but it's not a secret, you knew, and some people would have more obvious tells, things they'd run across sooner... Not very."

              2016-06-09 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are no communities that claim their leaders are the reincarnations of old leaders, even if you wouldn't have been inclined to take that claim seriously..."

              2016-06-09 02:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Nope.  Concept doesn't appear in religion, I don't think I've even seen it in a novel - not the way I'm doing it, there's a word for 'reincarnation' but it doesn't involve memory continuity and usually involves looking the same."

              2016-06-09 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well. Maybe it's just you. Bizarre.  Do you want to go back to your realm and track down Aly's life?"

              2016-06-09 02:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I kind of want to go track down her notebooks but all I've gotten of the end of her life is, you know, extremely distracting agony, so I don't know where she was living then or who'd have them or if they'd have kept them..."

              2016-06-09 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "Maybe you'll get a memory to point you towards that."

              2016-06-09 02:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Maybe.  Before the mid-to-late disease progression so I have an idea of where she'd have gone to be looked after."

              2016-06-09 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's the progression of this disease, or do I not want to know?"

              2016-06-09 02:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I don't know how easily upset you are by disease descriptions, although you'll be pleased to know it was eradicated when I was little."

              2016-06-09 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We don't have serious disease here. I find everything about your world upsetting, but I don't think I'll have nightmares."

              2016-06-09 02:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Well, that'll make one of us but I have them anyway.  It was called the pox, there are other poxes but this was the pox, and there would be one or two lesions per joint - it was mostly around the joints - and on the spine, a few there too, that started itchy and just sort of got worse and worse and deeper and deeper till you could see bone through them and -"

              2016-06-09 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shudders. "And it was incurable?"

              2016-06-09 02:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "Yeah.  It didn't kill everyone who got it, and not everyone exposed got it, but there was nothing to be done about it - there's a vaccine now, they check babies for marks when they come into creches..."

              2016-06-09 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm sorry that happened to, uh, your past self. If that's what this all means."

              2016-06-09 02:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That seems to be the upshot, yeah."

              2016-06-09 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am delighted that there's another avenue by which you might not die, though. In case my father can cure aging but not accident, or something like that..."

              2016-06-09 02:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, then you just have to wait six years and go to every creche in the world asking if anybody can tell you what the three questions are, that's easy!"

              2016-06-09 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The three questions?"

              2016-06-09 02:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "One of the more askable-of-a-six-year-old commonalities between me and Aly, we - I organize my thoughts by writing them down and the three questions are 'what do I want', 'what do I have', and 'how can I best use the latter to get the former'.  I can't think of anything that would be nearly as good a bet nearly as early as six, I didn't have my first Aly dream until I was fifteen or so and it didn't seem like a remarkable pattern until there had been lots."

              2016-06-09 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good to know. I'm not sure if 'the reincarnation of Kib' would be a sufficient specification that the Valar could just pull you back."

              2016-06-09 02:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Eonwë did not actually say what amount of specification would be enough."  Man, if it's awkward that I'm eighteen imagine how weird it would be if I were six.

              2016-06-09 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am pretty sure I'd stop having romantic feelings for you if I'd raised you from early childhood.

              2016-06-09 02:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    And then one day I would have that one dream and it would be awkward!  Let's just see if I can keep this body.  However convenient it would be for my social acceptability if next time I landed in a girl one again.

              2016-06-09 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, definitely, though if you have preferences about how we should try to find you and raise a younger you should you die...

              2016-06-09 02:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    I honestly don't have a better finding mechanism than the one I just outlined unless the Valar can scoop me up on nothing but personality continuity.

              2016-06-09 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I meant more, if that works and we find a six year old who thinks like that - bring them back to Valinor and give them a stellar technical education? 

              2016-06-09 02:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yeah, I guess, if you can avoid growing them sideways.

              2016-06-09 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



 Yeah. 

I suppose we could have them raised down south. 

              2016-06-09 02:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Might be best.  Or, you know, creches are actually fine?  I do okay in a creche environment, twice?

              2016-06-09 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's why I asked. If you'd rather stay in your world until you're an adult we can wait until then.

              2016-06-09 02:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Not necessarily till I'm an adult, but till I'm - stably opinionated.  Maybe scoop me up when I'm nine or ten and then give me all my notes.  - I have no idea if sexual orientation is "stably men only" or, like, "random", Aly was straight.

              2016-06-09 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Let's try not to find out. Unless discreet enquiries to try to find others like you in your world seem worthwhile.

              2016-06-09 02:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I will brainstorm ways to ask without looking insane enough to sabotage all nearby projects.  Maybe I'll write a novel or something.

              2016-06-09 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Great idea. 

Did you want to continue our game this evening?

              2016-06-09 02:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Sure.  It's a good game.

              2016-06-09 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very much enjoying it.

              2016-06-09 02:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    One day I intend to beat you at it.

              2016-06-09 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    When he does Maitimo will feel better about asking him out. He just barely restrains himself from saying this.

 That would be exciting.

              2016-06-09 02:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    It would!

              2016-06-09 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They play Governor that evening. The festival finally concludes, with another concert. Fëanáro occasionally writes with questions about golem programming. And Findekáno asks him out again, to a historical drama that's been frowned out of performance in the city's main venues but is hosting underground shows.

              2016-06-09 02:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib considers this invitation for a while.

But then he accepts.

              2016-06-09 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is a very good and only mildly provocative historical drama, unless there's subtext he's missing and the playwright is implying that Tirion's King was involved with his male counterpart in another city-state, in which case it's probably more than mildly provocative.

              2016-06-09 02:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib does not have social unacceptability goggles on today, so he asks Findekáno about that.

              2016-06-09 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is the reason it was unofficially banned. It's not - going sufficiently far out of its way to not  imply that, you could say. Did you enjoy it?

              2016-06-09 03:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Yeah, it was really good.

              2016-06-09 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Care to climb the walls again? I am impatiently awaiting the completion of your ring.

              2016-06-09 03:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Okay.  You might talk me up to a kissing mood but not past, today, FYI.

              2016-06-09 03:03

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Understood. Because you're angry with me?

              2016-06-09 03:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I'm not angry with you, I'm just a little cooled off.  If this state were likely to persist I wouldn't have gone out with you today at all.

              2016-06-09 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would enjoy taking you to theatre events and up the wall even if you expected to persistently be disinterested in sex. For what that's worth.

              2016-06-09 03:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Well, Kib says, I might have gone to the play but I would have clarified that it wasn't a date.

              2016-06-09 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right, 

 They climb the wall and watch the city and cuddle, a little.

              2016-06-09 03:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Cuddles are nice.

              2016-06-09 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very sorry,  he says,  for playing games and hurting you.

              2016-06-09 03:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    As long as you don't have any more in progress I will forgive you.

              2016-06-09 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     None at all.

              2016-06-09 03:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Good.

Lean.

              2016-06-09 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Kiss? Kiss.

              2016-06-09 03:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kiss.

              2016-06-09 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Goodnight, Kib.

              2016-06-09 03:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Good night.



He gets a lot of Harthanic-intensive dreams and when he's up he writes Fëanáro summarizing the phenomenon asking if there's an obvious interesting way to study the progression of his language fluency without confounding it.

              2016-06-09 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro can't think of anything offhand presuming Kib is a sensible person and wants nothing to do with songs that'd alter his short-term memory.

              2016-06-09 03:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib is indeed too sensible to want anything to do with that.

              2016-06-09 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Then it'd be easy to test his vocabulary and reading but hard to test them in a way that wouldn't make him better at the language, and they can't even use anyone else doing the same vocabulary and reading exercises as a control because people vary so much in language-learning ability and the only other human here is three weeks old.

              2016-06-09 03:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yeah, that was about as far as he got on the question too.  Since there's nothing worth preserving about Kib's half-ignorance of the language... Well, since Fëanáro presumably only knows how to read Harthanic and the things that Kib is pretty sure he can reproduce flawlessly are the accent and fluid casual grammar maybe they should go have Harthanic conversations?

              2016-06-09 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro would love that.

              2016-06-09 03:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    So Kib goes down to his place and demonstrates an extremely limited vocabulary with nearly native ability to reassign the parts of speech of words, produce natural-sounding compounds, and deploy Harthanic's several varieties of syntactically meaningful reduplication.

              2016-06-09 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Harthanic is such a cool language  and Fëanáro is extremely excited about this.

              2016-06-09 03:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It's weird," Kib comments, "I think I'm getting most of my vocabulary from actual dream-induced memory, which is why it's so spotty and I can talk about dolphins and not chickens and stuff like that, but I think I'm getting most of the grammar and so on from remembering being somebody who had access to it rather than from remembering actually using or thinking about it.  Might be some kind of procedural/factual distinction."

              2016-06-09 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oooh! Are there other skills Aly had you might have seemingly-natural inclinations towards?"

              2016-06-09 03:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "She was a servantmaker too so that's hopelessly confounded, I didn't notice a jump in how good I was at assembling chassis or programming or anything when the dreams got underway.  And I've always spent a lot of time just reading.  She cooked more than I've tended to, I guess?"

              2016-06-09 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wouldn't expect that to be a thing where we could easily distinguish talent. Hmm."

              2016-06-09 03:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, inconveniently being the same person means we spent a lot of our time in the same ways."

              2016-06-09 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I suppose if it happens again we can nudge the new Kib down different paths. But hopefully it will not happen again."

              2016-06-09 03:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "New Kib would have a different name.  ...Possibly a suspiciously similar one though, Alymbel, Akibel..."

              2016-06-09 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I didn't realize Aly was short for anything. That'll narrow our search for you, if true."

              2016-06-09 03:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "If it's not a coincidence.  Mahri, Mowar."

              2016-06-09 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Implausible coincidence."

              2016-06-09 03:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, but it's separately inexplicable, I don't see how the creche workers could have been influenced that way."

              2016-06-09 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, right, you don't do prophetic names. What a bizarre situation. Though at least you got a language out of it."

              2016-06-09 03:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Aly learned it to impress the teacher she wanted.  It worked."

              2016-06-09 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would be impressed by a student who learned a language to work with me."

              2016-06-09 03:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I'd imagine."

              2016-06-09 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What's your next project when you finish the scribe golem?"

              2016-06-09 03:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Storks mark two."

              2016-06-09 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Excellent. And the support role for that is mostly 'acquire your world's currency', with potential interest in songs that make caring for babies easier, plus making copies of the golems once you have it sorted?"

              2016-06-09 03:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-09 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good skill."

              2016-06-09 03:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Thanks."

              2016-06-09 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Some of those projects intrigue me but immortality seems worth achieving as fast as possible."

              2016-06-09 03:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I agree.  Might turn out to be unexpectedly complicated.  After storks I can do a computation golem."

              2016-06-09 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And even if it's merely expectedly complicated it's very complicated. A computation golem would be fantastic. 


Are there golem-making golems?"

              2016-06-09 03:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "There are golem-etching automata, for if you want a thousand of one make.  There are no golems creative enough to program from scratch and no golems that can themselves be servantmakers."

              2016-06-09 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "In our world even the Valar can't create thinking, living people."

              2016-06-09 03:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Servantmakers can't either, although some people speculate that it's just we've never made a sufficiently complex golem."

              2016-06-09 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar can make things complicated enough to be people. They just - aren't."

              2016-06-09 03:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...aren't, how?"

              2016-06-09 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Vala who created them can control them like puppets, and if they refrain from doing that they just stand there. Breathing, but not thinking."

              2016-06-09 03:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "That sounds maybe biologically complicated but not mentally.  Golems can do complicated mental stuff, just not personality kind of stuff."

              2016-06-09 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hmm. 

I am not at all sure it'd be wise to try."

              2016-06-09 03:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, I don't particularly desire to create the first sapient golem, it's just a conceptually interesting question."

              2016-06-09 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I do want to create the first sapient golem but when the Valar tried the aforementioned, Eru personally took issue."

              2016-06-09 03:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...Then what happened?"

              2016-06-09 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Aulë - the creator - prostrated himself and apologized for subverting Eru's will and Eru read his intent and saw that it was pure and there was no hubris in it and granted the people real life.

I don't think I'd pass a purity of heart test."

              2016-06-09 03:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't think I'd pass a lack of hubris test."

              2016-06-09 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is looking at him with obvious approval. "So we make that test in your world, I think."

              2016-06-09 03:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Who's we, I still don't want to create the first sapient golem, the idea of creating life is really weird to me, you can do it, you've done it seven times."

              2016-06-09 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fair enough. I shall ask my daughter to do the awakening bit."

              2016-06-09 04:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "She'll be more accustomed to the concept," nods Kib, "and might even find it uncomfortable not to be able to create life in the locally conventional manner, could be a nice substitute.  Depending on her, anyway."

              2016-06-09 04:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think she's brilliant but I might be biased. It's a known affliction of parents."

              2016-06-09 04:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I'm not sure how you could tell at three weeks."

              2016-06-09 04:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Babies stare longer at things that are novel in their environment, so you can test whether they notice violations of physical law by whether they stare longer when magic is performed, or when they're presented with artwork depicting something geometrically impossible."

              2016-06-09 04:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "...and you have been performing these experiments?"

              2016-06-09 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...of course. I'm curious about the relative rate of Elven and human development."

              2016-06-09 04:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Of course, how silly of me.  And you have control results from your other children?"

              2016-06-09 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I do! Though girls might develop differently than boys so perhaps I should go ask someone to let me experiment on their infant daughter."

              2016-06-09 04:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm not aware of any systematic differences but I haven't heard of the staring-at-things test so maybe."

              2016-06-09 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are differences in inclinations which are assumed to be differences in aptitude, but people make all kinds of assumptions."

              2016-06-09 14:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Humans don't have the math thing, I don't remember hearing about any other local expectations."

              2016-06-09 14:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The most significant one is that every Elven ruler has been a man."

              2016-06-09 14:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Why's that?"

              2016-06-09 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have no idea. The sample size is only a bit large for 'coincidence' to be an explanation - seven kingdoms."

              2016-06-09 14:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "And the succession thing works by heredity and the family seems skewed male based on who I've met and heard of..."

              2016-06-09 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am only counting original founders in that. The fact the kingdoms are then invariably passed on to men has an obvious cultural explanation."

              2016-06-09 14:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Huh.  Yeah, that is weird, I think it's close to fifty-fifty for humans.  Maybe some different governance style, although I never know how seriously to take those assertions, they tend to come from the same sorts of people who go found radically segregationist villages."

              2016-06-09 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, if my daughter turns out to want to inherit a kingdom I suppose she'll have to fill it with people who think that she can." He shrugs.

              2016-06-09 15:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Is she likely to encounter very much disagreement on that?  Like, are there women Elves who are making serious bids to inherit kingdoms to compare here?"

              2016-06-09 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well, there are eight people ahead of her in the succession, that'd be a bigger problem. To my knowledge there are no women who've made a serious bid to inherit a kingdom."

              2016-06-09 15:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Ahead of her...?"

              2016-06-09 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The rule, which should never really be relevant again, is the current King's oldest son, or brother if he has no sons, or his sisters' sons if he has no brothers."

              2016-06-09 15:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...and not his sisters themselves, that's blatant.  Here I was thinking it was more a 'the king's pool of apprentices is people he's related to', I guess I got an incomplete explanation."

              2016-06-09 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That'd also be a reasonably good analogy, but the constraints on his pool of apprentices are much stronger than 'people he's related to'."

              2016-06-09 15:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "How did this rule get canonized?"

              2016-06-09 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It was one of several approaches to succession in place at Cuivienen, and became a topic of political debate after my father'd remarried and we'd settled in here. The King didn't feel strongly about the general principle as long as it left it clear I was his heir, and it's not likely to be relevant, so it ended up being one side of several political compromises I was mostly indifferent to."

              2016-06-09 15:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Huh.  I guess it's not a huge deal if everybody's immortal but it rubs me the wrong way, neither I nor Aly went into politics but I wouldn't be, like, better at it or anything."

              2016-06-09 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If it ever looks like it could touch on relevance it might well be revised. As it stands the first eight people in the succession are the same either way, so it'd take quite a catastrophe for it to start mattering. Perhaps if Maitimo's firstborn is a girl he'll do something about it."

              2016-06-09 15:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Birth order being a consideration is obviously also weird to me."

              2016-06-09 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I favored that one, for the obvious self-interested reasons, but I'll agree it's not very meaningful as a general principle."

              2016-06-09 16:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Why would you even want to rule the place?  You seem to have plenty to do."

              2016-06-09 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have not the slightest desire. I'm going to pass it to Maitimo. I do not want it to fall to my half-siblings."

              2016-06-09 16:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...That's an interesting word, half-siblings... What's wrong with them?"

              2016-06-09 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It would be rude of me to influence your judgements on that front."

              2016-06-09 16:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Blink.  "Okay."

              2016-06-09 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anyway, the laws are mostly a formalization, though not the best possible formalization, of the fact everyone knows Maitimo will make a very good king and my father wants him to eventually succeed him."

              2016-06-09 16:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "It does seem to be his skillset.  Although I do plan to beat him at Governor eventually."

              2016-06-09 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have no doubt that it is in principle possible. And I think it's a waste of his skills, too, though maybe less of one now that there's something useful to mobilize Tirion towards."

              2016-06-09 16:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "What do you think he should be doing with his skills?"

              2016-06-09 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Politics doesn't actually matter. I'm sure he could find something that does."

              2016-06-09 16:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Politics can matter a lot at home.  Less here, I suppose."

              2016-06-09 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "How do they end up mattering at your home?"

              2016-06-09 16:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "We have material scarcity, and that means everyone is competing, all the time, to have the stuff they need, and there have to be rules about how they can do that, and a way to enforce them which serves as a deterrent but isn't too inhumane to be borne.  We don't have Valar, but we do have various contradictory religions many of which have intrusive beliefs about how their neighbors ought to live, and there have to be rules about how far that has to be accommodated.  Some places practice debt bondage or slavery and solving that is a political problem.  There are wars, and politics about how to decide who has to fight them and how to settle the dispute when it's sufficiently clear who's going to win.  There isn't parenting, creches are all run on public funds - what they teach and how they're run is political.  There are things some interest groups want literally illegal to say and how much to bow to those interests with censorship is politics.  Getting everyone coordinated on public health efforts so people don't have incentives to skip out of quarantine or pretend they've been vaccinated against something when they haven't is politics."

              2016-06-09 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Alright. In your world politics would be a good use of Maitimo's energy."

              2016-06-09 17:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "I think he may intend to visit at some point."

              2016-06-09 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's a good idea," Fëanor says.

              2016-06-09 17:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm not sure if at some point the Valar will lose patience with ferrying tourists - and things to sell, the idea for supporting a baby boom associated with mass produced storks is to have the storks show up at creches with money obtained by selling local stuff in my world's economy - it'd be easier if they just made a gate."

              2016-06-09 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You should ask Maitimo to make that suggestion."

              2016-06-09 17:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Is he good at suggesting things to Valar in addition to more conventional politics?"

              2016-06-09 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Better at it than I am. I have some profound disagreements with the Valar I make no effort to disguise."

              2016-06-09 17:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Wouldn't expect you to but it is indeed potentially impolitic.  I'll ask him.  Worst case scenario is somebody decides it sounds like lots of fun to invade Valinor, which can probably be solved by having some this-side filtration of who can go through."

              2016-06-09 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That would indeed be a tragedy, but only for the attackers. The Valar would just instantly kill them all."

              2016-06-09 17:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    

"Well that's horrifying.  Definitely need filtration."

              2016-06-09 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I agree. It'd also be good to know if Elves killed in your world come to the Halls of Mandos, but that's not easily evaluated."

              2016-06-09 17:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, that experiment should be put off as long as possible."

              2016-06-09 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think a gate with some filtration is worth petitioning for in any event."

              2016-06-09 17:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Nod nod.  Kib writes this down.

              2016-06-09 17:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they return to practicing Harthanic.

              2016-06-09 17:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And eventually Kib goes back to the palace and looks for Maitimo.

              2016-06-09 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hello. Find a clever way to test language acquisition?"

              2016-06-09 17:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Nope, but what I get out of dreams is almost exactly the stuff it's most difficult to get out of books alone, so now we're both much better at Harthanic.  He says you're the person to ask to petition the Valar for some kind of gate - a filtered gate, so as to not have them indiscriminately slaughter an armed incursion should anyone come up with such a plan - so that they don't have to be bothered every time someone wants to do tourism or sell a violin at the stork fund store or something."

              2016-06-09 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think that's very wise and I will petition them to that effect."  If you were wondering what was important enough to make me so cautious, it's not the Kingship.

              2016-06-09 17:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...What was it?  "And he says politics in my world does in fact get important enough that it wouldn't be a waste of your talent there."

              2016-06-09 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Aww, that's good of him."  Petitioning the Valar is indescribably easier if they like you.

              2016-06-09 17:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Makes sense.  "Lots to do.  I'm excited."

              2016-06-09 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Likewise. I'll let you know the verdict on a filtered gate as soon as I can."

              2016-06-09 17:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Cool.  You wanna keep me up until Laurelin's peak playing Governor or should I go program?"

              2016-06-09 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He twitches. "I'd love to keep you up until Laurelin's peak playing Governor."

              2016-06-09 17:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Awesome.  I reread our old games, I think I caught myself making some mistakes I won't repeat."

Governor!

              2016-06-09 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "One of my favorite things about the game is the paper record you can learn from," he agrees.

              2016-06-09 17:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "More games should have that!"

Kib plays very thoughtfully.  He has strategy notes he consults occasionally.  He appears to be out of his "lose interestingly" experimental phase.

              2016-06-09 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This game has a good setting; he's having a lovely time with it. He's also thinking how to get the Valar on board with a gate in a way that doesn't invite future disasters.

              2016-06-09 18:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    

In turn six Kib tries something weird.

              2016-06-09 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo blinks at the orders for a minute then stares at Kib like he's the Trees at their Mingling. "I think," he says, "you win."

              2016-06-09 18:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    "Gosh," says Kib, grinning with insufferable smugness.  "Do I."

              2016-06-09 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It is really really attractive insufferable smugness. 



"Congratulations."

              2016-06-09 18:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "You're right, winning is very enjoyable."

              2016-06-09 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He very vividly imagines shoving the table out of the way and lifting Kib off his very smug feet and pressing him against the wall and kissing him until he looks less smug. Instead he starts gathering their notes. "That was very clever. Good game."

              2016-06-09 18:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    "I'm sure you'll get me back next time.  Watch out though.  - You should've stomped on the committee I gave that stupidly long acronym name when you had the chance but you were all preoccupied with the labor union..."

              2016-06-09 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Should I have."

              2016-06-09 18:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I had a contingency but it was way lower percentage, you probably would've been able to crush it at the sabotage step."

              2016-06-09 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sets the notes down. Kib is radiating smugness, Kib is glowing with it, Kib is - 

'do you want to keep me up all night with a game of Governor', he'd said -

He stands up.  Are you doing this to me on purpose.

              2016-06-09 18:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    

I could start.

              2016-06-09 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What the Halls would it look like if you were doing this on purpose.

              2016-06-09 18:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Don't know yet.  But I don't have to be trying very hard to be brilliant and vain, if that's what you're talking about.  I'm just like this all the time.

              2016-06-09 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I want you and when you're being like this I cannot remember all the reasons it's a terrible idea.

              2016-06-09 18:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    I could also leave you alone, if you prefer.  From of course a sober all-things-considered perspective.

              2016-06-09 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He makes a helpless strangled noise.

              2016-06-09 18:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    I think I remember most of your list.  Here I am paralyzed in fear that you're going to kick me out in the street if something should go wrong, look at me, I'm shaking.  Stork dropped me eighteen years ago and in that time I can't possibly have accumulated enough experience at, why is this so much fun, he licks his lips, why not, anything.  Those were the main ones, right?

              2016-06-09 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There is genuinely a lot at stake, especially if we need to extract a sane-and-not-potentially-lethal policy from the Valar, though I guess you already know more than enough to hurt me - I have no idea how humans do this sort of thing - I will concede that you have got a lot of accumulating experiences into your eighteen years - 

              2016-06-09 18:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Humans generally don't have to worry about upsetting Valar.  If you don't think you can whisk me off somewhere the Valar won't find out, by all means, I'll leave you be and try to stop being so adorable in your presence.

              2016-06-09 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very confident I can whisk you off somewhere the Valar won't find out. I am vulnerable indefinitely to you deciding to tell them.

              2016-06-09 18:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    I'm not going to do that.

              2016-06-09 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you want to be whisked off.

              2016-06-09 18:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Yes.

              2016-06-09 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he lifts him off his feet and then swings him smugly into his arms and then checks with osanwë whether anyone is present and carries him down a hallway and through a door and through another and they're in his rooms and he lets Kib down before he starts kissing him but does not in fact give him time to find his feet.

              2016-06-09 18:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Kib's feet aren't all that useful to have under him anyway.  This is lovely.  Kisses!

              2016-06-09 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If Kib hasn't found his feet very well then after a few minutes of kisses he can pick him up again and put him down on the bed and climb on top of him for more kisses.

              2016-06-09 18:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Beds: still great.

...Kib isn't getting any less smug, although being actively kissed does limit the extent to which he can radiate smugness through facial expressions.

              2016-06-09 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maybe the smugness is just more tolerable when he can kiss the person doing it. And pull off his shirt. And confirm the delightfully unusual texture of his hair.

              2016-06-09 18:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    All of these activities are available.  Is it unbraiding time?  It seems like unbraiding time.  Soft~!

              2016-06-09 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He temporarily stops kissing Kib to lie delightedly atop him and shudder whenever a hand runs through his hair.

              2016-06-09 19:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Gosh.  That just makes running his fingers through the soft all the more rewarding an activity.

              2016-06-09 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He will eventually pull himself together enough to go back to more kissing. Neck kissing?

              2016-06-09 19:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    - that suffices to displace some smug.  Or possibly just concentrate the smug.  It also suffices to elicit whimpering noises.

              2016-06-09 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Oh, good.

              2016-06-09 19:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Yes.  Yes very good.  Things that involve Kib receiving neck kisses: very good.

              2016-06-09 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I want to fuck you,  he says.  I have wanted to since the day I met you - playing you at Governor turns out to be a  desperately inadequate outlet for the impulse -

              2016-06-09 19:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Especially when I win? wonders Kib, fumbling at remaining articles of clothing.

              2016-06-09 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You have absolutely no idea.

              2016-06-09 19:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    You'd think being telepathic would help.  Go slow, 'kay?  Novel territory.

              2016-06-09 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     D'you want me to send you 'me desperately wanting you' because I can do that, sending strong emotions to people unfamiliar with osanwë is usually frowned upon - I will happily take all night, if that's how you'd like it -

              2016-06-09 19:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    All night might be pushing it, I never said I was patient.  Frowned upon because?

              2016-06-09 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am - sometimes - patient. Not at the moment. It's possible to confuse the emotions with your own. If I sent a random human a very strong impression of overwhelming desire, they'd think 'suddenly I am consumed with desire' not 'conveniently I can tell what Maitimo's experiencing' - you might have enough exposure to osanwë at this point, and being forewarned helps, but -

              2016-06-09 19:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Maybe later.

              2016-06-09 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. I think I'm rather communicating the sentiment in other ways.

              2016-06-09 19:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    I feel suitably lusted after.

              2016-06-09 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    More neck kisses.

              2016-06-09 19:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Eeeee~

              2016-06-09 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Neck kisses and moderate patience and -  thought about asking you to dance. The night you said that. It would have been - would mean no chance of a portal, now. But it was so tempting.

              2016-06-09 19:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    I really mmmmmm can't dance.  I can do this, though, my balance doesn't enter into it at all.

              2016-06-09 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could just carry you around the room.  Kisses.

              2016-06-09 19:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    I suppose you could at that.  Squirm.

              2016-06-09 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nibble nibble.  I think you're ready and it shouldn't hurt but I am going to take advantage of being the one with more patience and I am going to wait for you to ask me to do it.

              2016-06-09 19:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Hmm.  Wriggle.  Go for it.

              2016-06-09 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



 Oh,  Kib.

              2016-06-09 19:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Not screaming.  Moaning isn't screaming, right?  Whimpery noises, not screaming.  Other things that are not screaming are burying his hands in Maitimo's hair and kissing him and shivering.

              2016-06-09 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Moaning and whimpering are safe. Maitimo does his moaning and whimpering over osanwë but he has had a lot of practice.

              2016-06-09 19:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    It is a lovely trick and Kib will try it sometime when he's less distracted.

              2016-06-09 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Is Kib distracted?  Good.  That was sort of the original goal if he remembers his original goals correctly.

              2016-06-09 19:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib is definitely distracted.  And whimpery.

              2016-06-09 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He tries to call the reasons this is a bad idea to mind again and cannot think of any of them.

              2016-06-09 19:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Oh good.

(Kib: still smug.)

              2016-06-09 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well. It turns out that smugness from someone you are having sex with is way more tolerable! He will still intensify kissing and movement in case this does anything about smugness.

              2016-06-09 19:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    At this point Kib is most significantly smug about having been compelling enough to get Maitimo over his hangups and very few things that could possibly happen in this bed will obviate that, but he will make gratifying noises in response which communicate non-smugness emotions.

              2016-06-09 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ... you know what, at this point Maitimo is going to stop worrying about smugness and just enjoy himself, this is lovely and if he is going to make risky decisions he should at least thoroughly enjoy them and Kib really does make very very gratifying noises.

              2016-06-09 19:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    He aims to please.

              2016-06-09 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And afterwards would he like to cuddle? Maitimo would like to cuddle, and sneaking back to his own room is probably just as risky as spending the rest of the night here.

              2016-06-09 19:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    He would like to cuddle, (mmmm cuddles), but -

If I have a bad dream and start yelling again will you be able to wake me up before anybody notices?

              2016-06-09 19:58

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh. 

Yes, but will I startle you if I wake you up rather violently?

              2016-06-09 19:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yes, but probably not startle me into yelling?  Or cover my mouth or something - I assure you if I have a pox dream you're not going to manage to be more unpleasant than that in the course of getting me awake.

              2016-06-09 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Noted. Okay. Then yes, stay, I have good reflexes and will probably be sleeping lightly.

              2016-06-09 20:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Then I will spend the night.

Snuggle.

              2016-06-09 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That was  - far less complicated than he would have expected, on every level. He fondly watches Kib fall asleep.

              2016-06-09 20:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Turns out Kib mumbles random words in his sleep all the time, not just when he is having a bad dream.

              2016-06-09 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He catalogues them to ask about later. Maybe something from the resurrection dreams. Maybe sleep-talking is another criteria to find reborn Kibs by, should they need them.

              2016-06-09 20:04

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    Making oatmeal.  Eating the oatmeal, reading the newspaper.

Putting together a puppet that will be able to hold a book and turn pages while she's in the bath because baths are boring.

She's drowning in fever and every twitch aggravates the gauze-packed pits clustered everywhere she can bend, every breath stretches the ones on her spine and if she screams the one at the hinge of her jaw boring a hole through her cheek will yawn open - someone's whispering, she can't listen, someone's putting a cloth on her forehead, begging her to hold still to relax to try to be distracted while he changes the bandages, she can't listen it's too much too much -

              2016-06-09 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he wakes up with one hand over his mouth and the other on the back of his head pressing him into the pillows.  Kib.

              2016-06-09 20:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    Kib trembles.  I'm awake.

              2016-06-09 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo releases him.  You okay?

              2016-06-09 20:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Kib twists to wordlessly demand snuggles.  It was bad.  Once I wake up it doesn't hurt though.

              2016-06-09 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Snuggles he can provide.  Can you not wake yourself up from the dreams?

              2016-06-09 20:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    I don't know they're dreams while I'm having them.  I'm just her, doing what she'd do because she's me and I wouldn't think to do anything else while I'm being her -

              2016-06-09 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Snuggles. I'm sorry. Uh, if you ever find yourself in horrible pain in this life you could attempt waking up, as a favor to future Kib?

              2016-06-09 20:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I'll try to at least think of it, but I don't know that it'll really help, if I'm going to dream through her whole life and it has a defined amount of pox in it, if future Kib pulls off being immortal and has to sleep through whatever happens to me in whatever size chunks...

              2016-06-09 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So do you think not even waking you up helps, you're going to have to live out the rest of that memory sometime?

              2016-06-09 20:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yeah, I think so.  ...I have no idea what it'll be like when I get to the part where she dies.

              2016-06-09 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Hugs. 




 I should get to work, I've been sleeping in a lot lately.

              2016-06-09 20:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Hug.  Okay.  How do I sneak to best effect from here?

              2016-06-09 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did Findekáno not show you? My room's the safest place, there's access to the gardens and a couple different ways you can get around from there... 

              2016-06-09 20:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Didn't know if it varied by time of day, Kib explains.  Clothes time?  Clothes time.

              2016-06-09 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Hair brushing and braiding time. A goodbye kiss.

              2016-06-09 20:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Mwah.

And out the window.

              2016-06-09 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That afternoon Maitimo finds him with his scriber. "Kib? When you have a minute I have a list of things I think might be valuable for your people and trivial for us, for the storefront. If it's right, I want to have it as part of the petition to the Valar."

              2016-06-09 20:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Sure, what've you got?"

              2016-06-09 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Jewelry - nonmagical, spices, fabrics, artwork - what you're most impressed with is probably more valuable information than what I'm most impressed with, but I have a list of things and how easily they're made - I actually just went ahead and ordered everything by person-hours to produce it on this page, and by volume on this page, in case there's a constraint on storage on your end..."

              2016-06-09 20:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Storage limit probably not meaningfully, I don't think we'll have any trouble getting enough startup capital to have a whole warehouse."  He looks at the pages.  "The thing with art is that on the high end it requires more specialized sales work than any of the commodities.  Might need a middleman."

              2016-06-09 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you know people? Should I spend a few years in your word getting to know people?"

              2016-06-09 21:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I don't know art people, but I'm not sure why it should take years to meet some."  Unless you wanted an excuse to live there for a few years?

              2016-06-09 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wouldn't want to live there any longer than there are high-leverage things to be doing there, and I genuinely don't have a sense of what those would be aside from getting this off the ground. 

              2016-06-09 21:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "So we can find somebody faster than that, but that adds 'managing human staff' to the logistics, which I assume is gonna be different in all kinds of ways from your existing personnel management experience."

              2016-06-09 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is probably a skill worth picking up."

              2016-06-09 21:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, true enough.  Jewelry's high-end, spices too - ooh, saffron, that's really pricey - and the fabrics here are all really nice too, this looks like a good list to me but I don't have fine-grained commodity pricing information in my head so I can only guess at what's going to be the most lucrative."

              2016-06-09 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can modify it as we go. People are really excited about having another venue for their things, though I've have some trouble explaining that we're trading it..."

              2016-06-09 21:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "The spices you can just peg to local prices - don't undercut the market and then dump a huge volume in, you'll bankrupt people, but you can price match.  Fabric might benefit from a middleman too, some clothier or somebody who wants it in bulk.  Jewelry and art if we can't find a trustworthy sales rep right away I think I'd want to try auctioning a few pieces to get an idea of how local tastes react to the stuff and price from there, it's less fungible."

              2016-06-09 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "If I can wrangle it, and we can do a portal to two different faraway cities, we can mitigate our effects on local markets by spreading it out a little and also save people money on shipping."

              2016-06-09 21:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Ooh, nice, I was imagining we'd be limited to one.  Of course if we pick a faraway city it might take your father, what, an entire day and a half to learn the language?"

              2016-06-09 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father, knowing the way he tends to prioritize, is going to ignore the outrageous temptation of your world until immortality's set. But yes, it should not take us too long to pick up the language."

              2016-06-09 21:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Two days," amends Kib.  "There's two major inhabited continents on my planet, so we can do my city-state and someplace on the Faraway.  Hresk maybe."

              2016-06-09 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'll ask the Valar, at least."

              2016-06-09 21:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Nod.

              2016-06-09 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     All right?

              2016-06-09 21:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Yeah, fine.  Vaguely trying to anticipate Vala objections to things in case I can shoot them down in advance.

              2016-06-09 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It'll disrupt the bliss of Valinor, that's their big one. Anything that makes us happy and keeps their paradise safe and joyous generally gets a pass.

              2016-06-09 21:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Okay, so some suitable vetting mechanism for going through the filter to make sure excess humans don't wander in causing trouble that we humans are wont to cause, but ideally one that doesn't get personal Vala attention every time, basically nothing you weren't already going to suggest.

              2016-06-09 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What kinds of trouble are humans wont to cause, aside from trying to invade Valinor?

              2016-06-09 21:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Seducing princes?  Uh, I seem to have successfully not carried diseases but that might just be luck.  Humans as a group have a crime rate that... exists... in comparison to people here, if you let lots and lots in you're going to get vandalism and people picking fights and thieves just on pure statistics.

              2016-06-09 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah, it'd be bad for the Valar to have any role in handling that. Perhaps Tirion should invent law enforcement in advance of needing it.

              2016-06-09 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Or make incoming humans spend their first while with an escort who can send 'em back or vouch for them to stay unescorted.

              2016-06-09 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It'd probably be good even if everyone was escorted and vouched for to have a formal policy for resolving disputes that isn't 'send them to the head of the wrongdoer's house who will handle it internally', since that won't work on humans. How do your civilizations do it?

              2016-06-09 21:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    My city-state has people whose job it is to wander around and if nothing else is demanding their attention they will help lost children and mark food service establishments for health inspection and stuff but if someone has vandalized or robbed or punched you, you go find one of those - they wear uniforms - and tell them about it and then they try to find whoever did it, if it's not obvious, and then consequences range from the officer being uniformed and intimidating and reminding you that was illegal to a few days in jail to if it was really bad exile from the city.  Some places get nastier than that.  I'm also eliding over a lot of stuff with 'find whoever did it', that gets complicated and varies a ton place to place.

              2016-06-09 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Exiling people from Valinor would probably be straightforward enough. I think we can manage people to deliver scoldings for minor misbehavior. I am not expecting identifying miscreants to be much of a problem, we have better senses than you and osanwë and I think Macalaurë has been working on lie-detecting music.

              2016-06-09 21:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    If by osanwë you mean 'mindreading suspects', I may have a problem with that.

              2016-06-09 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I'd like to have strong guidelines about with what scope and under what circumstances it'd be permitted. It's fine to set the bar high enough that hopefully it's never relevant.

              2016-06-09 22:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Yeah.  But anyone who's here long enough is going to learn to keep private thoughts - I'd expect most problematic clashes to come up earlier than later as long as we can give people a pamphlet before they come through, like, you know, FYI Elves think everyone is straight and it's best if you don't disabuse them of this conceit...  But it's possible some tendency would be dormant or take a while to be provoked or whatever.

              2016-06-09 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Elves don't think everyone is straight, just that it's wrong not to be. Important difference, that. And I will trust your judgement with respect to the trustworthiness and criminal tendencies of humans.

              2016-06-09 22:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I didn't exactly study criminology.  How much of a disaster is it if a troubling human gets in?  Would I be in trouble by proxy, would Lári, would they scrap the portal project entirely instead of just narrowing the filter...?

              2016-06-09 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Someone who steals something? We'll probably be confused, why did you do that when you could have just asked. Defaces a building? Oh, an occasion to make it prettier. We lived in the Outer Lands, we're blasé about harm because it cannot touch us here not because we have no idea that it's possible. If someone is raped or murdered the Valar might scrap the portal project. 

              2016-06-09 22:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I've been thinking less about that because it would be challenging to pull off, strength disparity and so on, but it's not impossible, there are some lousy humans.  What happens if someone tries and gets fended off...?

              2016-06-09 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Shouldn't even reach the Valar's attention, and they'd react a lot less badly if it did. They take threats of harm in their land seriously, and actual harm in their land they overreact to, but failed attempts to harm it are - validating of the narrative about this place. 

              2016-06-09 22:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Charming.  Okay, so this is definitely worth being careful about but not being too paranoid over, most humans are perfectly nice people and most crimes have some sort of motivation and we can warn them about the obvious misunderstandings so anyone non-straight who can't tolerate shutting up about or being preached at about their sexuality - are we likely to be missing anything else like that at this point, do you think? - can just stay on the far side of the portal.

              2016-06-09 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think if anything of that significance were present it'd have come up - ah, don't insult peoples' families, they react even more badly to that than to insulting their friends or partners, for the most part.

              2016-06-09 22:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Okay, "what the heck a family is and that you should not insult them" can go on the info sheet too.

              2016-06-09 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then I think we'll be fine. 

              2016-06-09 22:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib writes things down.  I shall compose an info sheet as soon as we're cleared to get this underway.

              2016-06-09 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I apologize for the pace on that. It's in the works.

              2016-06-09 22:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    It's all right, it'll be easier to copy the infosheet hundreds of times when the scribe's operational anyway.  I'm coming up on a finished program draft today probably!

              2016-06-09 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Congratulations! I shall leave you to it.

              2016-06-09 22:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Thanks!

              2016-06-09 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And he does! And he cheerfully works on preparing the petition for a portal and acquiring things to sell through it.

              2016-06-09 22:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    And Kib has to stay up a little late to get his program all drafted but he manages it.  Lovely.

              2016-06-09 22:25

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    (Aly sweeps up a broken dish; Aly works through a programming exercise; Aly is dragged to a party but the hors d'oeuvres are really good; Aly wakes the first stork -)

          Edited: 2016-08-05 22:25

              2016-06-09 22:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...What.

Kib wanders around slightly dazedly when he leaves his room.

              2016-06-09 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Morning."

              2016-06-09 22:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I invented storks."

              2016-06-09 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo looks surprised for a minute, then beams at him. "That makes you objectively the best person in the world, you know, easily."

              2016-06-09 22:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib laughs.  "I'm pretty pleased with myself!  I knew Aly was working on something but I couldn't piece it together till - well.  Now it seems silly to invent Storks 2.0.  Somebody carried on making them for me, any night now I'll know who."

              2016-06-09 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And then we can just partner with them."

              2016-06-09 22:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Yes, exactly.  The storks have a learning mechanism, somebody's got root access, it will be really weird trying to convince somebody Aly knew that I'm her now but much easier than reinventing the things from scratch, took I think a couple years the first time."

              2016-06-09 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And you know enough, or will soon, to prove it. The storks can learn to carry currency?"

              2016-06-09 22:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Should be able to, if I did it right, and I think I did it right."

              2016-06-09 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I bet you did it right."

              2016-06-09 22:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    

              2016-06-09 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sent our petition off."

              2016-06-09 22:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "When should we expect to hear back?"

              2016-06-09 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Valar," he says, "Anywhere from a month to a Year."

              2016-06-09 22:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh, I won't hurry, then.  I will hold out for maximally charming phrases about everything on the info sheet.  'Elves have the following religious beliefs.  As their gods literally exist and can do things up to and including close this portal, you are encouraged not to challenge them in public contexts or with Elves you do not know well.'  Etcetera."

              2016-06-09 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think it's so odd to use the same words for 'religious beliefs that there's no evidence for' and 'stated opinions of the actual factual deities.' And yes, that should probably be on there. Though 'close this portal' is not anywhere near the upper limit of things they can do, as I imagine you realize."

              2016-06-09 23:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "My world doesn't have context for deities who show up and do a crackly thing to the air whether you like it or not and make magic portals, so I'm using the context I've got to bridge to the concept I need.  It's closing the portal I'm worried about - I don't think I want people paranoid about smiting, do I?"

              2016-06-09 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They can't help the crackling thing, they have tried many times to do normal human forms but they can't do it. And I do not think paranoia about smiting would help anything, though paranoia about respect, might, if you don't have institutions towards which deference is expected."

              2016-06-09 23:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, I'll be clear about that."

              2016-06-09 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do you know anything about the culture of the city on the far continent you suggested?"

              2016-06-09 23:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "By distant reputation only.  Shine code is not efficient for cultural exchange and shipping physical goods is expensive.  It's just the biggest city there and I've never heard anything really awful about it."

              2016-06-09 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We can scout it out before we announce there's a portal to an alien world. Do you think you got storks on the far continent?"

              2016-06-09 23:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "They don't get tired or grounded in bad weather so yes, I assume there are some, but probably fewer."

              2016-06-09 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Alright. Well, shipping goods is about to be much cheaper, hopefully that's not too disruptive."

              2016-06-09 23:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Only positively, I think. Shipping companies might be mad but they can still go to more individual destinations than a couple portals, they'll just have to reshuffle their routes, and they should benefit as much as anybody from the influx of stuff."

              2016-06-09 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah, we're not going to have Valinor as a go-between for shipping in your whole world, that doesn't seem like it'd increase quality of life as much as other things we'd do."

              2016-06-09 23:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It's definitely not nothing, but handling the volume you'd need for it to be really high impact would be awkward."

              2016-06-09 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Inventing something that does a shipping trick might be easier and less distressing to the Valar. There are lot of avenues of invention no one's pursued because who cares how long a shipment takes."

              2016-06-09 23:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh, you could make some kind of magic teleporty thing or boat-improving songs or something?"

              2016-06-09 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Boat-improving songs yes, trivially. Teleportation is not the sort of thing our magic could normally do, all its effects are very localized, but - maybe? There's nothing I am inclined to say is impossible for my father."

              2016-06-09 23:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "That would be really great.  Flattening out the economy isn't as dramatic on an individual person level as inventing baby-rescuing storks but it still really matters how cheap stuff is, and the easier it can get places the cheaper it can get."

              2016-06-10 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And the easier people can move the safer I'd expect them to be, if some places to live are much nicer than others."

              2016-06-10 02:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, that too, making emigration easier would be big."

              2016-06-10 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I like the idea of separately governed city-states, it provides excellent incentives to rules. But only if anyone can come and leave."

              2016-06-10 02:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Most places you can, or at least they don't try very effectively to stop you; some places won't let people in unless they meet certain conditions or don't plan to stay long, some places won't let you out unless you meet certain conditions..."

              2016-06-10 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The latter is the only one I find objectionable. Not too strict conditions, hopefully."

              2016-06-10 02:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Often it's 'not currently detained for a crime, below the age of majority, enslaved, etcetera' but I think some places are more complicated."

              2016-06-10 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Enslaved."

              2016-06-10 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Some places."

              2016-06-10 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are economic and inventive avenues really the fastest way to end that."

              2016-06-10 02:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I mean I suppose you could storm in and kill a bunch of people but this option has drawbacks even when you have a really good reason."

              2016-06-10 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We aren't likely to do that. But -  Eru.  The Enemy is the only one in Arda's history to -"

              2016-06-10 03:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Arda's a pretty nice place sans Enemy," shrugs Kib.

              2016-06-10 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh, I mean, he's rehabilitated and back. Arda's - pretty nice. But slavery is really evil."

              2016-06-10 03:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yes, I know it is.  ...I don't think anybody had told me he was rehabilitated and back."

              2016-06-10 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We're not really supposed to discuss it? Part of rehabilitated is 'forgiven'. You might run into him sometime. It caused a stir when it happened but that was Years ago."

              2016-06-10 03:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...Okay."

              2016-06-10 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You're skeptical?"

              2016-06-10 03:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I have not previously encountered this model of justice system," shrugs Kib.  "I never met the guy, I don't know why he was Enemying it up before or why he stopped, perhaps he is in fact fine now."

              2016-06-10 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It made me uneasy mostly because I don't trust the Valar's judgment in general but I'm not okay with imprisoning someone for all eternity without a really good reason. And it was a very long sentence."

              2016-06-10 03:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That's about where I'm at, dubious about Valar but pro-mercy as a general policy."

              2016-06-10 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's implied there were also good reasons for pardon which we don't know."

              2016-06-10 03:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Why don't we know?"

              2016-06-10 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Uh, I think they're about some particularly high-leverage way to be evil which they don't want to explain in enough detail that anyone else could rederive it."

              2016-06-10 03:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...some high-leverage way to be evil which he could accomplish from prison as extortion, or...?"

              2016-06-10 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. Or could undo as a condition of release. Or something."

              2016-06-10 03:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...so 'rehabilitated' may mean 'skilled at bribery'."

              2016-06-10 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It has crossed my mind. Anyway, he's out and supposedly supervised. The Valar - as you may have guessed - do not actually watch us much at all, it's not clear if they can, but him they're keeping an eye on."

              2016-06-10 03:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'd hope they don't watch us much."

              2016-06-10 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They like me. They, ah, wouldn't.

              2016-06-10 03:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...They probably have no strong opinion about me and some reason for general caution and occasionally even when I am not in your company I value my privacy.

              2016-06-10 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I meant it as evidence,  not reassurance. If they watched us they would not like me.

              2016-06-10 03:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Fair enough.

              2016-06-10 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You can go meet Melkor if you're curious. He has a house on the outskirts of the city."

              2016-06-10 03:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "He lives in a house?"

              2016-06-10 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's currently bound to Elven form. Reduces avenues of trouble."

              2016-06-10 03:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Suppose that makes sense.  I am curious but just sort of dispositionally, I'm not sure what I'd actually say to him."

              2016-06-10 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I haven't been."

              2016-06-10 13:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, where does one go for a conversation opener there.  'So, I hear you used to be evil, what was up with that, can I adapt your heartwarming redemption story for my world's prison system'?"

              2016-06-10 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People ask for help, sometimes, he's still a Vala, he knows a lot about the makeup of the world and can do a lot of magic. Or for personal apologies, which by all accounts he gives readily- it's an odd equilibrium, but I'm not sure what I'd want instead."

              2016-06-10 13:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah.  What kinda magic can he still do while in troublemaking-restricted lockdown?"

              2016-06-10 13:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Changing and shaping things, creating energy, imbuing random objects with magic - they can do it much faster than we can, can do things that we don't know how to do - he might in fact be able to make humans immortal, that'd be worth checking."

              2016-06-10 13:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, I'm sort of wondering if the other Valar are going to have a response on that one before I'm like forty... 'creating energy'?"

              2016-06-10 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Our world's working definition of magic is things that create physical material from nothing, change physical material in ways it wouldn't usually change without being heated a lot, or directly creating heat, light, sound, etcetera. Those are the things that are magic; they're all hard to do lastingly. The Valar can do them mostly at will. You should ask my father if you want an explanation more sophisticated than that."

              2016-06-10 13:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "They're not hard for servantmakers to do lastingly.  Well, some of them, I can't create physical material from nothing."

              2016-06-10 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes, your magic can do a lot of things ours - well, I'm not positive you couldn't make a golem with our magic, but it'd be the project of Ages. I've never seen anyone but Macalaurë or an Ainu create physical material from nothing and Macalaurë can't do it very precisely. Yet."

              2016-06-10 13:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What can he make?"

              2016-06-10 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Snowflakes in the air when he's singing, or mist. Nothing big, but a big deal once you know what our magic generally can and cannot do."

              2016-06-10 13:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Well, he's an outrageously good singer, so it makes sense if a song's oomph scales up with its quality."

              2016-06-10 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "He's also a very technically sophisticated composer and that has something to do with it too."

              2016-06-10 13:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I should probably find out sometime what the composition process is like to get magic out of it, see if there's an obvious reason humans never found it."

              2016-06-10 13:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It would surprise me if you didn't. The things Macalaurë performs are sophisticated magically, getting the exact effect you want with music is very hard, but we have children's lullabies that have some effect. We knew music was magic even besides Cuivienen."

              2016-06-10 13:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I think I have read one short story in which music was magic - but differently - and this is along lots of stories about forms of magic that definitely don't work like divination by blood sacrifice or stepping into a tree to walk out of another tree miles away."

              2016-06-10 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Bizarre. And yet it works for you, so it's not that servantmaking is the human magic and singing the Elven one."

              2016-06-10 13:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, it's something else, and if it could reasonably be that humans are just too bad at music and too impatient to stumble across it that's hardly impossible but it depends on how hard it would in fact be to stumble across, which I don't currently know."

              2016-06-10 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not sure. It is true that generally less technical skill in composition can be compensated for with a better singing voice."

              2016-06-10 14:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "And we may just optimize for completely different things in our music or something.  But we do have lullabies..."

              2016-06-10 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo starts singing. It's a Cuivienen song that feels like being wrapped up in a blanket.

              2016-06-10 14:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Snuggly."

              2016-06-10 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And not very sophisticated. Huh. Well, as long as humans can be taught you can have singers in all your houses of healing in a few years."

              2016-06-10 14:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I wonder how that interacts with infectious agents.  Do you even get those?  Ever?"

              2016-06-10 14:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. I'm not sure if we only get mild ones or if it's just easy for us to fight them off. We asked the Valar about making them stop but apparently if they did that none of us would ever be able to leave Valinor."

              2016-06-10 14:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Might be the same principle as vaccines."

              2016-06-10 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh?"

              2016-06-10 14:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "So, I actually looked this up once, the vaccine for the pox is literally deliberately infecting somebody with a similar disease.  Someone noticed that if you'd had that similar disease, you wouldn't get the pox, even if you hung out with poxy people all day long.  So now when kids are like three they have to sit through having the - there's like fifty names for the thing, my creche's kids called it 'the bad freckles' - but it practically never kills anybody.  And some other vaccines are actually the same disease as the one they're trying to prevent, but administered 'dead'."

              2016-06-10 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And the body learns?" he says. "That would make a sort of sense. In that case I will revise my opinion of the Valar - I am glad they gave that some thought even when it seemed needless."

              2016-06-10 14:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, the body learns.  It's possible Lári should get a standard course of vaccines even though she's growing up here.  But what I was wondering was if you gave a batch of creche kids the bad freckles and they were cooped up in quarantine getting over it so they didn't pass it to anyone younger, and then you sang them all better and they left, would they get the immunity?  Would they still be carrying the freckles?"

              2016-06-10 14:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No idea. That one might be too risky to experiment with, better to just ask Estë."

              2016-06-10 14:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Is Estë likely to know about human immunities?"

              2016-06-10 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "She's the Vala of healing, she's the one who explained to me why we sometimes get minor illnesses even in Valinor, I'd expect her to know if anyone does."

              2016-06-10 14:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Nod.

              2016-06-10 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you're free tomorrow night I want a rematch of Governor."

              2016-06-10 14:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Sold."

              2016-06-10 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the following afternoon Findekáno says,  hey, Maitimo mentioned you were vaguely intrigued by our Enemy-on-probation and he's giving a lecture tomorrow afternoon about metalworking and chemistry, would you like to go with me?


              2016-06-10 14:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Sure, that sounds less awkward than showing up at his house.  Unless it's got prerequisites I don't have or something?

              2016-06-10 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Dunno what you know but I can try filling in the gaps, it's not intended for a general audience but it's not intended for, like, Mahtan and Fëanáro and no one else either.

              2016-06-10 14:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Worth a shot.  It doesn't run too late, does it?  Said I'd play Governor with Maitimo tonight.

              2016-06-10 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Shouldn't. I think Maitimo'd be happy to be up late with you anyway.

              2016-06-10 14:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Mm-hm.  Smugly.

              2016-06-10 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He doesn't tell me anything, you know. Not sure if it's a principle or if he's just really fond of secrets. I am left guessing from how cheerful he looks.

              2016-06-10 14:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    I beat him at Governor.

              2016-06-10 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 Congratulations.

              2016-06-10 14:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    It drove him absolutely up the wall, I flirted with him a little, went from there.

              2016-06-10 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good for you.  A tremendous rush of affection directed vaguely at both of them.

              2016-06-10 14:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    I'm immensely pleased with myself.

              2016-06-10 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should be. I told you it took me Years.

              2016-06-10 14:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Yes, that is part of how I am calibrating my pleasedness.

              2016-06-10 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am also very pleased. He adores you.

              2016-06-10 14:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Good.  I had not particularly imagined inserting myself into an existing couple as a thing I would do but I'm having a lovely time with it so far.

              2016-06-10 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I think we're pretty resilient to, like, jealousy, if you were worried. We have had each other for a long time and will have each other forever and there's nothing I want from our relationship more than Maitimo's happiness. Though Maitimo-sexually-frustrated-over-you was in fact pretty hot and I might miss it.

              2016-06-10 14:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    If on some special occasion you want me to beat him at Governor again and then yawn and go to bed I could try to oblige.

              2016-06-10 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Intense amusement. ...might someday take you up on that.

              2016-06-10 14:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    The difficulty will be in the first step, I don't think yesterday was a one-off but I probably won't develop the ability to pull it off on demand.

              2016-06-10 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And he'll get better at reading you. I gave up on playing him when he demonstrated to me that he could write out the orders I'd be giving, near-perfectly.

              2016-06-10 14:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    How long did that take?

              2016-06-10 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thirty of our Years, you should be safe.

              2016-06-10 14:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Oh good.

              2016-06-10 14:46

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lecture halls hereabouts,  and a map.  See you soon, Kib.

              2016-06-10 14:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    See you!

And Kib turns up at the lecture.

              2016-06-10 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melkor is currently in the form of a tall Elf, dark-haired, a little paler than most of them but not someone you'd stop to stare at on the street, except for the static. "They don't know how to compress themselves enough the air effects go away," Findekáno says. The lecture is not beyond Kib in more than a handful of places, and Findekáno can fill in the gaps there.

              2016-06-10 14:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib takes notes.  It's all interesting.

              2016-06-10 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a question period after. People ask favors as much as questions.

              2016-06-10 14:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Seems like a weird thing to do at a lecture.  What are they asking for?

              2016-06-10 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can he enchant this, can he explain exactly what this ring here is doing, can he turn this glass pendant into something more durable without changing the appearance -" he can do all of these things, and does, explaining how as he goes.

              2016-06-10 14:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Huh.  Think this is a good time to ask if he can stopgap me some immortality so I'm not middle-aged by the time something more general is figured out?

              2016-06-10 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Couldn't hurt.

              2016-06-10 14:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So Kib raises his hand.  Although when called on he leads with a clarification about something Melkor said about rust because this still seems like a weird context in which to ask favors.

              2016-06-10 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is happy to clarify that.

              2016-06-10 15:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "And another thing, I'm a mortal and find this likely to become inconvenient; while something that doesn't require Vala intervention is in the works would it be possible for you to prevent me from aging?  Where I'm at is fine."

              2016-06-10 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can make the process a thousand times slower, very trivially; stopping it would be harder."

              2016-06-10 15:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Thousand times slower will also do the trick for the near future."

              2016-06-10 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you come down here, please?"

              2016-06-10 15:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Down he comes.

              2016-06-10 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melkor takes his hand. At this range the staticky feeling is very strong and the air pressure seems to have ratcheted up, but Melkor's smile is reassuring. "Changing the pace of a process is much easier than restructuring the body not to have it," he says, "and a thousandfold is safe; past that I could be affecting something I wouldn't anticipate. If human brains process memory different than Elven brains in some way that makes being a thousand years old distressing I'm not going to anticipate that either. Is that an acceptable risk to you?"

              2016-06-10 15:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Yeah, I can deal with that when I'm a thousand years old."

              2016-06-10 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Indeed. All right, all set." He releases his hand.

              2016-06-10 15:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Thanks!"  And Kib goes back to his seat.

              2016-06-10 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And the lecture wraps up, though some people move in to the front rows to hang around talking to Melkor.

              2016-06-10 15:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Do you think Governor makes a good spectator sport? Kib wonders to Findekáno on his way out.

              2016-06-10 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think you and Maitimo make good spectator sport no matter what you're doing. If that was an invitation.

              2016-06-10 15:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Sure it was.

              2016-06-10 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he joins them for Governor and amusedly settles down to watch.

              2016-06-10 15:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib expects Maitimo to be trying harder than he was last night and does not anticipate winning, but he gives it a solid go anyway.

              2016-06-10 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo is definitely trying harder than he was last night, and is warier, and when Findekáno meets his eyes at one point he growls  don't distract me  and a cascade of plots come down on Kib's head around the hundredth turn.

              2016-06-10 15:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "Ah, damn, I had something cool set up to go in five," says Kib, shaking his head.  "Good game."

              2016-06-10 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good game," Maitimo says, beaming at him.  You asked if Governor was a particularly inadequate substitute when I lost but actually it is inadequate either way.

              2016-06-10 15:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Oh really.

              2016-06-10 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Findekáno this time you have permission to drag Kib off to my rooms if you would like.

              2016-06-10 15:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    

              2016-06-10 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He would, in fact, like that, though it does not require much dragging.

              2016-06-10 15:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Can't drag the willing.

              2016-06-10 15:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo selects a couch in the corner of his room and sits there, more relaxed than Kib has ever seen him, watching them delightedly. 

 Dear,  Findekáno says.

 I promise I am not going to be satisfied vicariously. But do go on, you're so pretty together.

              2016-06-10 15:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib laughs softly.  Well, he did not acquire himself two yummy Elves who are already practically married to each other and plan to never be all three in a room.  He kisses Findekáno.

              2016-06-10 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno kisses him. Findekáno plays with his hair and takes off his shirt and very definitely kisses him.

              2016-06-10 15:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Eeeee~

              2016-06-10 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If two people were kissing Kib then one person could kiss the back of his neck and one person could kiss him normally. This requires a little bit of navigating of limbs but everyone is quite willing to try it.

              2016-06-10 15:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Oh wow that's such a great idea how did Kib not think of that melllllt.

              2016-06-10 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well if he is going to be so satisfyingly enjoying himself they can do that for a really long time.

              2016-06-10 15:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    How long?  Not too long?  It's fantastic but not in an "indefinite contentment" way.

              2016-06-10 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are there even things you find satisfying in an indefinite contentment way? Maitimo says. I want to take you again and I want Findekáno to hold you while I do and I am trying to think of the best angles for it.

              2016-06-10 15:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    I'm not sure I have an indefinite contentment setting, Kib says cheerfully.  I'll let you know should one be discovered.  Not so much a turn-taking sort?

              2016-06-10 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. Will that be a problem?

              2016-06-10 15:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Nah.  Although later when he's not so delightfully occupied he may ask if it is a sideways thing or actual discovered personal taste.

              2016-06-10 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Positioning takes some experimenting. It is delightful experimenting with lots of kissing, though.

              2016-06-10 16:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Best kind.  Mmm, sandwich.

              2016-06-10 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And afterwards everyone can delightedly lie there petting hair. I want it appreciated,  says Maitimo,  that I run this city and I have to wash all of my own bedsheets. Secretly.

              2016-06-10 16:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Would you like a laundry automaton?  A secret laundry automaton.

              2016-06-10 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I would love a secret laundry automaton.

              2016-06-10 16:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Nuzzle.  It might be more efficient to buy one in my world than have me make it.  And more secret, if anyone's interested in what I'm working on.

              2016-06-10 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, good idea. We could import lots of those, actually, I bet many people'd appreciate one.

              2016-06-10 16:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Sure.  They will be expensive but not beyond the means of our interworld trading empire.

              2016-06-10 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You two are incorrigible,  Findekáno complains. Plan the interworld empire in the daytime. Oh, Maitimo, Melkor made Kib live a thousand times longer, just in case it takes your father a while to sort that.

              2016-06-10 16:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Age a thousand times slower.  Slightly different, since I did the first eighteen years at human speed.  But I will still be young and pretty for the next few locally-accounted centuries.

              2016-06-10 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That was not our primary motive,  Findekáno says.

              2016-06-10 16:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Yes, I know.  Still.  Snuggle.

              2016-06-10 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Snuggles.

              2016-06-10 16:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Am I good to fall asleep here again?

              2016-06-10 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes,  Maitimo says.  I'll wake you again if you're screaming.

              2016-06-10 16:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Yawn.  Snuggle.

Zzz.

              2016-06-10 16:20

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    It's raining and her scooter kicks up waves when she runs it through puddles.

It's too hot and she and all the other apprentices are draped around the room under puppeted or automaton fans.

She's going to a lecture on Lapis politics which is definitely partisan but also the only obvious way to find more about how the place is run.

She's putting together storks, boxing them up to smuggle along with shipments of quarantine-helper golems so not every one will take off from the same city.

              2016-06-10 16:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yawn.

              2016-06-10 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo and Findekáno are already up. They are sitting there looking at each other with a sort of alarming intensity.

              2016-06-10 16:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Blink.  Telepathic conversation?  Probably.  Kib rummages around for his clothes.

              2016-06-10 16:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They break it off when he starts moving.  Morning.

              2016-06-10 16:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Morning.  What'd I interrupt, or is it rude to ask?

              2016-06-10 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I was being delighted by the existence of Findekáno,  he says lightly.

I was delighting Maitimo with my existence, Findekáno says, and leans over to kiss Kib.  Morning.

              2016-06-10 16:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Smooch.  I see.  Clothes clothes.

              2016-06-10 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     See you later.

              2016-06-10 16:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Later.  Sneak sneak this will be easier when he has a ring of grace the song version is not stealthy.

              2016-06-10 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He runs into Findekáno that afternoon in the palace hallways, with a few people he doesn't recognize; Findekáno nods at him vaguely. "Akibel."

              2016-06-10 16:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Findekáno."  Nod.  This is weird and annoying and fucking Valaaaaar.

              2016-06-10 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I like that color on you.

              2016-06-10 16:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-10 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo is spending the evening down at his parents' house.

              2016-06-10 16:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Then presumably he will not be playing Governor with Kib, unless Kib feels like going down there and suggesting it and then smirking at him just to be a jerk.

...

Nah.  Kib works on his scribe all day.

              2016-06-10 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Not being a jerk is great. Maitimo's back the next day delighted over his little sister, wearily exasperated with his father who has apparently asked everyone in Tirion with an infant daughter to run a battery of attention tests so it can be determined whether there are gender differences.

              2016-06-10 16:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Yeah, he mentioned he was going to do that.  Although he didn't mention the planned scope."

              2016-06-10 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Everyone will do it," Maitimo says wearily, "and would probably be sad if only some were selected to participate, so it makes sense. But still. We don't have as many babies as you but that's still quite a lot of them."

              2016-06-10 16:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "The tests didn't sound that laborious.  Show the kids some pictures and some magic, see how long they stare."

              2016-06-10 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And get a thousand letters from parents excited to convey these results to their crown prince and very unclear about their exact procedures. Or else he can have everyone bring the babies to him, but that's thousands of babies."

              2016-06-10 16:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Oh.  Yeah, that could be annoying to pick through."

              2016-06-10 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It would annoy my father, so he'll make someone else do it." He shakes his head ruefully. "Not that I blame him for wanting to spare as much of his time and attention for immortality as he possibly can."

              2016-06-10 16:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I do appreciate that!"

              2016-06-10 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We've never had a problem where solving it fast made such a difference."

              2016-06-10 16:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "What, never?"

              2016-06-10 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "In the Outer Lands, maybe. Not in my father's lifetime, certainly not in mine."

              2016-06-10 16:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That... sounds weird."

              2016-06-10 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm finding this weird. Though oddly bracing."

              2016-06-10 17:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Happy to help by being conspicuously expiration-dated."

              2016-06-10 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No longer! But everyone in your world still is, so it doesn't feel even a breath less urgent."

              2016-06-10 17:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah.  I suppose in a way it's good that Aly had my tendency not to make particularly close friends or I'd be really anxious about them - she hung out with people but mostly kind of at arm's length - and I thiiiink her teacher had already died when Aly was still alive although I haven't gotten an actual funeral..."

              2016-06-10 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wouldn't have expected you to have a tendency not to make particularly close friends."

              2016-06-10 19:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I mostly haven't," Kib shrugs.  "Most people are just sort of okay."

              2016-06-10 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father thinks that way too. I find all people delightful but I can't say I don't understand what you mean."

              2016-06-10 19:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I don't actively dislike hanging out with people who are just sort of okay but it is not an attitude that has left me with a circle of very close friends."

              2016-06-10 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I wonder if there are more people here with temperaments you'd find conducive to close friendship."

              2016-06-10 19:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "It's either that or being the interesting new thing in town has selected for me meeting people who like interesting things."

              2016-06-10 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or having an important project to work on. I've found that lots of people are more interesting when being competent."

              2016-06-10 19:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, that's a factor, incompetence is frustrating to be around."

              2016-06-10 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I tend to think of incompetence as untapped potential."

              2016-06-10 19:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That's a very charitable interpretation."

              2016-06-10 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think a big part of liking everyone is defaulting to those. Also understanding them very thoroughly. Most people like themselves."

              2016-06-10 19:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I've noticed that.  You can borrow their reasoning?"

              2016-06-10 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can borrow their reasoning, I can borrow their self-doubts, I can want for them everything they want for themselves - whether or not I actually approve of it."

              2016-06-10 19:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...that sounds contradictory."

              2016-06-10 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Don't you want things for yourself sometimes that you don't approve of, or wouldn't do?"

              2016-06-10 20:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Nnnot exactly?  Not once I think about it."

              2016-06-10 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. I do. So I don't have trouble adopting other wants that I don't endorse and wouldn't follow through on. If someone wants, I don't know, disproportionate revenge, I can talk with them and want them to have that and also have no hesitation about stopping them if they try to do it."

              2016-06-10 20:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Sounds useful to the extent I know what you're talking about.  I can - I don't know what I'd be taking revenge for in particular, but I could imagine observing that it would on some level be satisfying to have and then observing that this is not the level on which I actually care about stuff."

              2016-06-10 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maybe that's a different framing of the same thing. Observing that something would be satisfying, or relating to the desire, isn't as - helpful, for engagement with people, as wanting it with them and wanting it for them, I don't expect, but then you're probably not often trying to do engagement with people that involves finding them good and interesting and important."

              2016-06-10 20:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, not usually, I am differently specialized."

              2016-06-10 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am a big believer in specialization."

              2016-06-10 20:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Is desiring disproportionate revenge a thing that often comes up in Valinor?"

              2016-06-10 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes? The wrongs are small and the revenges are also small. People can be petty. Or rather, I think, people size their emotions to the stakes they're accustomed to. Survivors of Utumno do not tend to be petty at all."

              2016-06-10 20:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Utumno?"

              2016-06-10 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Enemy's greatest fortress; it fell when he did. He kept slaves there."

              2016-06-10 20:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Ah.  Yeah."

              2016-06-10 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They mostly don't talk about it. I have not pressed the point. But the difference in outlook is apparent to me within a few minutes of meeting someone."

              2016-06-10 20:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "That's fast.  Do I sort neatly?"

              2016-06-10 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not into a category with which I was previously familiar. It's not clear to me whether that's because you're a human or an unusual one. Either way I'd like to work with more people like you."

              2016-06-10 20:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I bet you say that to all the personality types."

              2016-06-10 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I like everyone I meet. I do not lose my head over most of them.

              2016-06-10 20:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Good, it wouldn't be nearly so flattering if you did.

              2016-06-10 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have been with exactly as many people as you, and had a few centuries more for it.

              2016-06-10 20:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Well, I seem to remember hearing that I'm objectively the best person in the world, so you know how to pick 'em.

              2016-06-10 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was going to say that that wouldn't itself be a sufficient criterion but it probably would.  It's extraordinarily compelling. Though I wouldn't have found Aly tempting. And I liked you even before I knew that.

              2016-06-10 20:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...if something happens to me and then I'm a girl again and she has the dreams and she is untempting to you - both, I assume? - she's gonna be sad.  I don't think this actually has the implication that I should be very careful to only date bisexuals nor that in this event you should try to force it, but I sure hope nothing happens to me.

              2016-06-10 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That'd be - hard, yeah, I'm sorry. I do not think I'd do her - you - any favors by trying, nor would Findekáno. 

We are planning to keep you alive forever.

              2016-06-10 20:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Good.

              2016-06-10 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We should probably get a meal sometime and talk about - what you envision from a life here, if it can't involve a wedding party in King's Square, what relationship boundaries work best for you, things like that. I think that sort of thing is generally better navigated by sober undistracted conversation.

              2016-06-10 20:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Sounds like a plan.

- I normally take notes about whatever I'm thinking.  I've been oblique about stuff but I can be more thorough, invent a cipher or something, if that seems warranted, if anybody's liable to read my notes except me.

              2016-06-10 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Tonight? I have some work I'll regret neglecting if the Valar move quickly on portals. And by the time more people speak your language that might be wise.

              2016-06-10 20:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Tonight works.  Is anybody both liable to read the notebooks and find a code an interesting challenge, I don't know how good your father is about privacy?  They are all marked 'do not read'.

              2016-06-10 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father would never read something marked 'do not read'. He's also not - obviously you value your privacy for other reasons but if he discovered we were involved I don't think he'd either disown or imprison me.

              2016-06-10 20:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Which I suppose is a high bar around here?

              2016-06-10 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Very. 

              2016-06-10 20:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Sigh.

              2016-06-10 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't know what Eru was thinking.

              2016-06-10 20:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Me either.  Doesn't he have to make everybody here?  If you're supposed to be straight why aren't you, it's not to spare me lonely nights.

              2016-06-10 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Exactly. If that's what he wanted, why make people who can't do it? The general answer is 'the Enemy tainted Arda's perfection', but how would he have pulled this off. For that matter, why did Eru let the Enemy exist?

              2016-06-10 20:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I mean, if there's a Vala who can straighten people the reverse doesn't seem impossible conceptually but you'd think somebody would have noticed...

              2016-06-10 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And why do it? Does he think it'll - what, make the Noldor weaker and worse off, if their most capable leadership is all secretly - perhaps I should ask Melkor to play Governor with me, that's a plan worthy of a game -

              2016-06-10 20:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh wow.

              2016-06-10 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think it's very probable. He'd have to be able to do it from prison.

              2016-06-10 20:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Range limits?

              2016-06-10 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Most complicated stuff is very local range for them. And even if no one would notice now someone would definitely have noticed while he was in prison, I should think.

I have no idea what I'd do if I discovered I was this way because of Enemy action.

              2016-06-10 20:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Tricky, agrees Kib.

              2016-06-10 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He was a monster, you know. Inconceivably evil. Captured and tortured people mostly for the fun of it, made them bear children and raised the children in constant pain to see how it'd interact with the Elven capacity for the body to take the form that the soul thinks suitable for it...

              2016-06-10 20:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Kib shudders.

              2016-06-10 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I feel like people should resolve in principle to, if they can figure out how he's manipulating them, not permit themselves to be so manipulated. But saying that is one thing and going to Lórien and asking his aid is quite another.

              2016-06-10 20:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yeah.  Adding mental tampering on top of mental tampering is not a really straightforward question.

              2016-06-10 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And I don't think I can go to Lórien and say 'if something was done to me, reverse it'.

              2016-06-10 20:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Not part of the skillset?

              2016-06-10 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Not - sure how he'd react to knowing I didn't want help if it wasn't tampering-related. At a minimum he'd keep a closer eye on me.

              2016-06-10 20:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    What a lovely incentive system the Valar have set up.  'Hey, you know that evil guy who could maybe tamper with minds, let's make sure seeking help with disentangling that is really unappealing'.

              2016-06-10 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Valar do not think in terms of incentives. I am not sure they - recognize or can comprehend a distinction between desire and intent and action at all, really; they're fundamentally very very alien to us. 

              2016-06-10 20:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Incentives are such a useful way to think I barely know how I'd model anybody without having them in mind.

              2016-06-10 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The best way to model the Valar is as having - actions that are in character for them and actions that are out of character for them, and no stakes will get them to take an out of character action, or change what sorts of actions are in character, and they all have different characters and for some of them things like 'preferring to minimize loss of life' are in character but not all of them.

              2016-06-10 21:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    



So what does that imply about Melkor?

              2016-06-10 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If what's in character for him is 'torture people for fun' and 'orchestrate the destruction of everything he touches' then he cannot be deterred from that. If what's in character for him is something more like 'experiment and discover things' or 'break things that others make' then maybe he can be deterred from manifestations of that which involve torturing people and destroying things, unless 'don't respond to deterrence' is a trait of his, like it is one of Manwë's.

              2016-06-10 21:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Who's been trying to deter Manwë from things?

              2016-06-10 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No one; why bother? Manwë's the King of the Valar, and has been explained variously as 'incapable of comprehending evil' - that is, committed to interpreting everyone as doing badly at fulfilling Eru's will - or as 'incapable of planning around other peoples' reactions to his actions being anything other than how they'd react were they maximally virtuous'.

              2016-06-10 21:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    These sound like they will impair his effectiveness as a king.  Like.  A lot.

              2016-06-10 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Valinor is pretty nice considering the magnitude of its leaderships' limitations.

              2016-06-10 21:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I guess that happens when scarcity and death aren't factors.

              2016-06-10 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Which is to their credit. 




I'll catch you for dinner tonight.

              2016-06-10 21:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    See you then.

              2016-06-10 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He sees him then. It's a nice dinner.

              2016-06-10 21:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Mm, dinner.  "The food here's really good.  Different but good."

              2016-06-10 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Perhaps we'll open a restaurant in your city, learn from each other."

              2016-06-10 21:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "That'd be interesting.  Not a big moneymaker though, restaurants have really narrow profit margins and I don't think you could completely change that by getting all your ingredients free."

              2016-06-10 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Would it be disruptive if we served the food for free, like it is here in Tirion? So no one went hungry?"

              2016-06-10 21:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "There are places that do that but they're usually charitable or eccentric.  I guess you could fit 'eccentric', albeit differently than a church or someone trying to advocate that everybody eat lots of potatoes because they really like potatoes would be."

              2016-06-10 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Is that a thing? And I don't care what people eat, just that they be certain that even with no resources they can find food."

              2016-06-10 21:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "The potato place was a real thing, although it didn't last very long.  Some guy sold a bunch of potato farmers on giving him free potatoes so he could do culinary experiments and convince everyone they wanted to eat potatoes.  They're sort of weird looking and weren't very popular before that."

              2016-06-10 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Huh. I wonder if Valinor's edible plants grow in your world, or if they're even edible for humans."

              2016-06-10 21:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I don't know, but my planet sure has a lot of plants that aren't edible or at least don't taste very nice."

              2016-06-10 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It might be dangerous to try displacing your plants with ours, lest they run amok somehow. I'll ask Yavanna."

              2016-06-10 21:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Invasive species can be a thing with animals, I'm not sure if it applies to plants but it might."

              2016-06-10 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Worth asking in any event."

              2016-06-10 21:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Nod.

              2016-06-10 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wanted to talk to you sometime when we were less distracted by either responsibilities or pretty faces.

              2016-06-10 21:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib refrains with difficulty from asking where Maitimo last saw his other face and does he want help looking.  Yeah.  So, being here is way more interesting than what I was already doing, and even if I decided for whatever reason to move back to my planet I would still want to be up to my neck in dealing with the interface between worlds, it's just too interesting and high-impact to leave alone.  I could, in theory, go home and find some human guy and get married and stuff.  And then I couldn't talk about him at work.  And I'd have to rope him into the whole secrecy thing if he wanted to know what I was doing, which, I think I have decent taste and he'd find the occupation fascinating - so the comparative advantage of Some Human Guy, besides that he might be less sideways about some things and honestly that's a crapshoot even if he wouldn't be sideways about being gay in particular, is small.  I prioritize a publicly acknowledged relationship less than all the productive stuff I can accomplish.  I can live with the tradeoff.

              2016-06-10 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. That's not the only tradeoff you're making.

              2016-06-10 21:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Are you thinking of monogamy or something else?

              2016-06-10 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's the obvious one that comes to mind; I wouldn't even know if there are others.

              2016-06-10 21:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    That one's honestly a practicality motive if you sweep away all the 'but I really like them', not that really liking you isn't significant.  Navigating all the cultural cruft is annoying and difficult and unless there's yet a third guy waiting in the wings for a suitable moment to take my comment at the dance as a reason to hit on me - my point is I can't see trying to finagle it solo and my non-solo option is you two and you're pretty great.  Maybe if in the future you want Findekáno to yourself and vice versa I will have more familiarity with the webs of intrigue at work but for the time being - which is all it seems reasonable to plan for - I just think I'm really lucky to have landed in your laps.  Also the not taking turns thing would probably bother me in the case of monogamy.

              2016-06-10 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is that traditional for humans? It's not typical here but I'm sure you'd be able to find it. We can try to directly address the concerns that'd typical draw you to a monogamous arrangement - stable expectations, not having to compete for affection, I don't know what else people typically worry about - if you have specific ones.

              2016-06-12 00:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    It's common but not universal, I think?  I think my monogamy impulses are mostly an ego thing and I can probably train my ego to be very nearly as charmed by other stuff.

              2016-06-12 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It's mostly an ego thing for me too and I've found replacements satisfactory.

              2016-06-12 00:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Oh?

              2016-06-12 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, I have Findekáno's undying devotion and he will do whatever I ask of him that doesn't harm other people, and this is very satisfying, but I of course wholly enjoy his goals and methods and temperament or I wouldn't have wanted him in the first place. So I can get all the satisfaction with only the occasional demand of costly signals of devotion. And while I suppose I'd love to be adored so much my lover never noticed anyone else, monogamy does not seem to actually cause that. And this way resulted in us having you.

              2016-06-12 00:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Yeah, I have noticed that monogamy does not typically come with that.  I think I'll be fine.  Helps that I'm a latecomer and did not take very long to attract attention.

              2016-06-12 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Part of getting a sense of people as quickly as I do is that if they are astonishingly valuable people you know it right away, when it's far too soon to be socially acceptable to express attraction even were you Aly at the moment.

              2016-06-12 00:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Would it have been?  What's the rule on that?

              2016-06-12 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, we have a concept of 'love at first sight' whose most conventional form is 'I saw them singing and knew we were meant to be together forever', but my father would stop speaking to me if I claimed to have experienced such a thing. Straight people do not have sex until marriage - they can't, it results in marriage - and the engagement period is one Year and you're not supposed to see each other during that, to make sure you've chosen wisely. 

              2016-06-12 00:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...well, now I'm not sure I'm not glad I didn't show up while still Aly, that sounds like a mess on several levels.

              2016-06-12 00:28

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Your intimate life would have to be a good deal less interesting, although it needn't have involved any secrets. Should that go on the info sheets?

              2016-06-12 00:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yeah, yeah it should.  How exactly does sex result in marriage?  This is an alternative nonverbal oath swearing method?

              2016-06-12 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Pretty much. Marriage is - you can  tell when two people are married, you can see it in their eyes, and they have osanwë over a much greater range and with some additional nuance and detail. I think there's still a verbal or commitment-affirming component but it's easy enough to do by accident that accidental drunk marriages do happen. 

              2016-06-12 00:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...I can't tell, Kib remarks.  Possibly because I don't have my own osanwë.

              2016-06-12 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. Okay, good to know. It's supposed to be very nice, being married, but indecorous to discuss beyond 'you'll know someday' which I will not. My father'd probably happily tell you, since you also presumably won't know someday, if humans don't do that.

              2016-06-12 00:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    We do not.  Marriage is supposedly one of the few universal cultural habits but its exact details vary a lot, it boils down to some public acknowledgment that people are together but we have to accomplish that nontelepathically.

              2016-06-12 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No, our marriage is very much metaphysical. Thus why Eru's opinions about who can get married are made manifest. 

Married Elves also supposedly die if raped. I say 'supposedly' because it hasn't come up ever in Valinor and didn't much even before.

              2016-06-12 00:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I'm not sure that's an advantage.

              2016-06-12 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Depends what one thinks of Mandos, really; anywhere from a convenient teleport out of a bad situation and to safety to, well, I personally really really do not want to die and can't imagine that changing.

              2016-06-12 00:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I mean, I guess I might get a teleport into a fresh childhood but that seems like a waste of time even compared to how long getting over a nasty experience would take me?

              2016-06-12 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Mandos can do revivals faster than a person grows up, if he's so inclined. But yes. I suppose there's also a deterrence aspect, but it doesn't seem particularly effective there.

              2016-06-12 00:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Oh, yeah, it's presumably faster for you than me to get up and running again, if my reincarnating wasn't a one-off in the first place.

              2016-06-12 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Let's not find out. 

              2016-06-12 00:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Agreed.

              2016-06-12 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Whether Elves can accidentally marry humans would be very interesting but let's also aspire not to figure that one out.

              2016-06-12 00:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, I'm hardly going to investigate, but when Lári grows up she may be straight, humans often are.

              2016-06-12 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That'll be different. She'll be able to take care of herself and if she wants someone she can very well have them. I was worried about offworld guests.

              2016-06-12 00:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yeah, it'll be on the info sheet.

              2016-06-12 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. That is everything I was of a mind to discuss; is there anything on yours?

              2016-06-12 00:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I am sort of curious if not taking turns is a sideways thing or an experimentally acquired personal taste.

              2016-06-12 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


I like things with power dynamics. If our world had chosen to assign different things power dynamics I imagine I'd be fond of those, and if we were some enlightened society in which sex had absolutely no associated power dynamics then I think I'd find sex no more interesting than any other form of interpersonal interaction. 

              2016-06-12 00:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Huh. The fact that I'm not assigning that significance to it doesn't wreck the mood or anything?

              2016-06-12 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Did I seem to have trouble staying in the mood?

              2016-06-12 01:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    No, but maybe you're normally in still-greater transports or something, it's not like your baseline interest in interpersonal interaction seems low...

              2016-06-12 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I had a thoroughly delightful evening and I suppose it's technically conceivable that if you ever decide to start playing psychological games with me then I'll have evenings which are even more enjoyable. I didn't want you in the expectation you'd want that kind of thing.

              2016-06-12 01:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I don't think I'd be very good at that sort of psychological game.

              2016-06-12 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    As I said, I was not expecting it.

              2016-06-12 01:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    All right.  I don't have anything else in mind at this time, although I imagine that doesn't guarantee nothing will ever come up.

              2016-06-12 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You seem likely to be good at identifying and mentioning it. Stay over tonight? I have a few more letters to write but I'll probably retire in an hour or so.

              2016-06-12 01:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Sure.  Is anybody likely to notice that I'm not sleeping in my own bed?

              2016-06-12 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, but Elves don't sleep every night anyway.

              2016-06-12 01:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...do I need to consider the fact that I do sensitive information?

              2016-06-12 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If the people who come by to clean the palace bedrooms hear 'humans sleep every day" they'll probably say "well, ours doesn't". I don't think they'd jump from there to 'he's sleeping elsewhere', but if they did I would hear about it at that stage.

              2016-06-12 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    And you're pretty sure you could do damage control.

              2016-06-12 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very sure of myself on that front, yes. 

              2016-06-12 01:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Okay.  Then I'd be delighted.  Should I sneak in through the window or expect to be carried down the hall?

              2016-06-12 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you like being carried down the hall? I like carrying you down the hall.

              2016-06-12 01:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    I am not sure I like it as much as you do but I do like it better than climbing through the window.

              2016-06-12 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We can also walk.

              2016-06-12 01:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I also like it better than that.

              2016-06-12 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he picks him up.  I am hard-pressed for modes of transport you'd like as much as I like this. Flight, maybe. My father says he'll get that worked out someday.

              2016-06-12 01:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Sounds fun.

              2016-06-12 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If there weren't, ah, practical and moral issues with involving other people in my intimate life, and also orders that no Elf would ever follow, I would habitually have Findekáno dragged to my rooms. Not you, though, you're prettiest when you're being smug at me.

              2016-06-12 01:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Kib obliges this sentiment with a self-satisfied smirk.

              2016-06-12 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Maitimo tosses him onto the bed and kisses him.

              2016-06-12 01:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib squeaks when tossed, but is not dismayed enough not to kiss back.

              2016-06-12 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I know you're a lot more fragile than us, do you have a preference for not being handled even beyond that?

              2016-06-12 01:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Just startled me.

              2016-06-12 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay.  Kisses.

              2016-06-12 01:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kisses!  Were you going to write letters?  Did I smile too hard at you?

              2016-06-12 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You said you didn't bring any mortal disease but I think you have contagious impatience. I shall have to sneak out after you sleep. 

              2016-06-12 01:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Kib manages to confine his giggle to osanwë.  All right then.

              2016-06-12 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Could also dictate the letters to an assistant now but for some reason I am not confident in my ability to compose them with my usual clarity.

              2016-06-12 01:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Gosh.  Wonder why.  Kissessssssss~

              2016-06-12 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Do you want me to invite Findekáno over?

              2016-06-12 01:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Either way.

              2016-06-12 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Him you could probably interest in that human taking turns thing.

              2016-06-12 01:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    I suspected that but it doesn't need to be now in particular, I think you can probably occupy me.

              2016-06-12 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He repositions him for more kissing.  I should think so.

              2016-06-12 01:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Mmmmm kissing.  Is this in fact the right room for me and him if you're elsewhere occupied? he wonders.

              2016-06-12 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yeah. Safer than his to get into and out of. He was deliberately careless, that time, because he wanted you to know I wanted you. But this room is good, I don't sleep every night.

              2016-06-12 01:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Okay.  And that is all Kib has to say for the time being.

              2016-06-12 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He's definitely not collected enough for letter-dictation. And there should be less clothes.

              2016-06-12 02:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    And even less collectedness than that.

              2016-06-12 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Afterwards Maitimo is still not in a mood to write letters.

              2016-06-12 02:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Well, that's good because he needs to supervise Kib sleeping in case he starts yelling, unless he's going to send Kib to his own room.

Snuggle.

              2016-06-12 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Snuggle. Kib has such a pretty face when he's satisfied with himself.

              2016-06-12 02:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    He's also pretty cute when he's mumbling random nouns in his sleep.  Tonight a Harthanic noun sneaks in, that's new.

              2016-06-12 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Perhaps it's another Harthanic dream.

              2016-06-12 02:16

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    It's Aly with the rest of her creche at the beach -

Aly watching a pondful of koi, waiting for the person she's supposed to meet here -

Aly reading -

Aly grocery shopping -

Aly noticing a spot on her elbow, suddenly shrinking down to a small frozen pit of fear -

              2016-06-12 02:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    (he whimpers, he tenses up, but he doesn't scream.)

              2016-06-12 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So Maitimo holds him but doesn't wake him.

              2016-06-12 02:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    And eventually he sighs and opens his eyes.  Snuggle.

              2016-06-12 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Morning. Now those letters really do need to be written; you all right? Scriber coming along? Do you enjoy waking up to oral sex, I realized I should have asked...

              2016-06-12 02:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    That seems like it might interact really strangely with the dreams, so, wait till I'm awake.  I'm all right.  Scriber's mid-checkthrough-stage.

              2016-06-12 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Best of luck with that.

              2016-06-12 02:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    ...So were you offering oral sex or just asking for in general?

              2016-06-12 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands up. Crosses his arms. Sighs.  Do you realize how late my letters are going to be? 

And gets back into bed.  Play with my hair, please.

              2016-06-12 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Kib can do that.

              2016-06-12 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Then they shall have a substantially delayed start to the morning.

              2016-06-12 02:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Sorry about your letters.

              2016-06-12 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Remember what I said your first week here, about how I liked to have all my time occupied but could not really be said to be busy? That was before stork funding got added to the agenda; now I am legitimately busy. I am enjoying it.

              2016-06-12 02:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Excellent.

Kiss and sneaking off to get on with the rest of the day.

              2016-06-12 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The day will be uninterrupted.

              2016-06-12 02:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    The scriber will be farther along in that frustratingly infinitesmal way that means "the program has been checked over another time but nothing new has been written down or etched in".

              2016-06-12 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melkor will stop by the palace in the evening, asking for him.

              2016-06-12 02:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...okaaaaay?  Kib will go meet him.

              2016-06-12 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Terribly sorry,  he says from across the room before Kib is in static range,  I meant to watch you at your work, not interrupt it. I am curious about golemmaking.

              2016-06-12 02:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It might be more efficient for you to learn my language and read the books about it.

              2016-06-12 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The Crown Prince Curufinwë is not sharing, or do you have others? 

              2016-06-12 02:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    No, those are all of them, I didn't realize he was hoarding them all, surely he can't literally read more than one at the same time?

              2016-06-12 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think he's hoarding out of competitiveness, not busyness, though if he can read several at once that would explain a great deal about him.

              2016-06-12 02:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Huh.  Why golems in particular and not the other kinds?

              2016-06-12 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, I was told you'd be working on a golem; I'd watch you at the other two but it seems you do those less frequently. And I can create things that duplicate most of the purposes of your other magics. I cannot, though, create people, and golems might be able to be people.

              2016-06-12 02:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Other four, technically, though admittedly only three involve programming.  Golem people have never been done before, but it's not definitively ruled out.  Why do you want to create people?

              2016-06-12 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There are very few things the Valar cannot do. That's one of them. I have no intention of creating any people, but if it possible with your process that changes many of our assumptions about Eru's plan for the world.

              2016-06-12 02:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I'm not sure Eru planned my world, magic system, or arrival, Kib points out.  The design aesthetics seem very different.

              2016-06-12 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You have no idea. But Eru planned this world, in great detail, and if your arrival was unplanned then so must be everything that follows from it.

              2016-06-12 02:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    How great detail?

              2016-06-12 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Even the Valar cannot know enough of our own fates to enable us to change them, but in principle every moment is scripted at least until the birth of Men, and the broad strokes for Ages after that.

              2016-06-12 02:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...that's.  Weird.

              2016-06-12 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I find it objectionable, honestly, but am skirting the terms of my parole by saying this much. 



              2016-06-12 02:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    It does sound like the sort of thing one might object to.  Can you even servantmake, the Elves can't.

              2016-06-12 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Almost certainly not the way you do it; if whatever you're doing is noticeable to me I might be able to achieve it a different way. I might not. We are not omnipotent and I am currently far less than that.

              2016-06-12 02:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    The easiest way to check is to see if you can make a shine...  Kib looks around for a suitable light patch or shadow.

              2016-06-12 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands back and watches.

              2016-06-12 03:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib eventually finds a small light and makes a shine and osanwës the action associated with tugging it out of place.

              2016-06-12 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No,  he says without even attempting it.   Huh. Fascinating. I apologize for the interruption and would be delighted if more books could eventually be acquired.

              2016-06-12 03:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Well, soon I'll have a scriber to copy them over.

              2016-06-12 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Congratulations. 

              2016-06-12 03:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Little premature, but thanks.

              2016-06-12 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You have already set destiny aflutter and off course; that merits as much congratulations as the completion of your project.

              2016-06-12 03:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Was the course unpleasant or just irritating in principle?

              2016-06-12 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Very unpleasant. Do you want me to show you?

              2016-06-12 03:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    

Sure.

              2016-06-12 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's winter. There's a forest that must be dense in the summer, when the trees are full of leaves, and now is barren. There's a cave-palace, where a harried young man wearing a stunningly bright gem on his elaborate crown is arguing with several people. They're speaking a language he does not speak, but the vision comes with a loose translation.

 If they're bluffing -

Not bluffing,  a woman says.  I'm telling you they're not bluffing. 

Then they will regret it. 


And there are horses moving across the snowy ground, moving swiftly between the barren trees, and the riders have torches and light the trees afire as they go, and race across the ground towards the arguing people. The invaders are shooting everything that moves, and the arguing people learn of their approach in advance of it but not far in advance of it, and then they scramble for armor, scramble to seal off the gates of their city, and are not quite in time. The cave-city is large, and the invaders seem determined to kill their way through every room of it, looking for something, leaving the wounded or surrendering alone sometimes but not always. It is long and it is bloody and he can watch a hundred of the same scene carry out at the same time, the slow destruction of this city.

The invaders halt. Whatever they are looking for they have not found. The leader takes off his helmet, starts giving orders. Kib will recognize him.

              2016-06-12 03:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    

              2016-06-12 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    A refugee camp by the mouth of a river. Dense, crowded, humans and Elves in close quarters, everyone nervous. There's a warning, this time. They evacuate as many of the children as they can, they send off a boat to ask someone for aid, they scramble for improvised armor.

The invaders' armor is not improvised. They move like they are experienced. A hundred images at once, again. They are looking for one woman, a string of images suggests she was three when the last city fell, she survived its destruction, that's why they are finding her - and they do find her, on the edge of a cliff where the city meets the beach, clinging to a shining magical necklace and then, when they cut her guards down, leaping off with the necklace in her hands. 



              2016-06-12 03:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Do you have any context for this.

              2016-06-12 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We don't get bits that we can change,  he says,  that's the rule. Anything that I could do anything about, anything my actions touch on, is obscured to me. I can't tell you there isn't context. I have a hard time imagining what context could possibly -

              2016-06-12 03:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    I don't mean, do they have an excuse, I mean, do they have a causation.

              2016-06-12 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There was a preceding war between the first kingdom you witnessed and some Dwarves that Maitimo was friends with. That one was ugly and pointless too, I can send you more of it -


The necklace, again. Dwarves have forged it around the stunning gem in the center. They ask for payment. The King of the caves refuses them payment, calls them stunted animals. One of them stabs him. The King's wife - dies is the wrong word, but she dissolves, goes, ceases to be, and the city changes around her. The local Elves kill every Dwarf in sight. Two Dwarven survivors make it to the Dwarven city, a vengeful army marches back to the Elven caves. Sacks the city. This one he provides in less detail. When the Dwarves are returning home they are ambushed.

              2016-06-12 03:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    

              2016-06-12 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very interested in disrupting the course of fate. And you are not in the course of fate. And so here we are.

              2016-06-12 03:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    When are these things?

              2016-06-12 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    We have a lot of time. Little over a thousand years. There are other crimes much sooner but those I see less clearly.

              2016-06-12 03:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Local years or more like mine?

              2016-06-12 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thousand of your years. This world switches to your years in - sixty of its years, six hundred of yours. 

              2016-06-12 03:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...Why?

              2016-06-12 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can't tell, which means I have something to do with it.

              2016-06-12 03:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Do you and everybody else with prophecies ever get together and pool everything you know in case you have something one of them can use?

              2016-06-12 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can't. If I tried to share this with Maitimo he would not see anything. If I tried to say it he would not hear anything. If I were the sort of person to try to kill him in advance I wouldn't have seen anything that would cause me to want to.

              2016-06-12 03:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...but you can go through me.

              2016-06-12 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was not at all sure this would work until I tried it. I am not sure you'll be able to tell him either. And fate is - sticky, it endures for ten thousand years after people who aren't in the plan start appearing - I am worried that sharing it somehow precipitates it, I am worried that sharing it somehow fails to prevent it - I am not at all sure I'm approaching this rightly. But I ended up concluding that he was unlikely to do anything much worse.

              2016-06-12 03:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Mm-hm.

Kib has many thoughts on this subject but he is not planning to share them with Melkor.

              2016-06-12 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     There is a lot more I could share, things that have more obvious avenues to cause harm much sooner, but those I think will wait until I have reason to trust you.

              2016-06-12 03:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I suppose that's reasonable.  Although if I do turn out to be a reliable prophecy transmission mechanism in general that seems like too good an exploit to turn down.

              2016-06-12 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Reliable prophecies about weapons that can shred cities and poison the soil around them for a thousand years?

              2016-06-12 03:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    If they're going to happen unless somebody in particular knows about it, and nobody but me can tell them? shrugs Kib.  I mean, yes, I can see why you'd want to know I was an acceptable waypoint for information of that nature, but it sounds like the worst case scenario is that cities will be shredded and soil will be poisoned, which is already slated to happen, so...

              2016-06-12 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Only two cities, in the fated version of the future. There are a lot more cities than that. 

              2016-06-12 03:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    I'm not calling for needless carelessness, I'm saying this looks like an occasion for some modest risk-taking.

              2016-06-12 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I agree wholeheartedly. That is why I am here.

              2016-06-12 03:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Nod.

              2016-06-12 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can give my oath to things I've said, so you know I've spoken the truth as I understand it. But I have to give it spoken, osanwë does not work. Do you speak enough Quenya to understand me?

              2016-06-12 03:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Might depend on the phrasing.  Would it work if I gave you a sentence in the common?

              2016-06-12 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am not willing to trust you so far as to say an oath in a language I don't speak.

              2016-06-12 03:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh, good point.  ...But it would in the general case?  That's interesting.  Uh, I know enough Quenya to assemble "I swear I said the truth today", if you need a more limited time frame or something I will need to look stuff up.

              2016-06-12 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear I said the truth today."

              2016-06-12 04:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...how exact-words-dependent are these things?

              2016-06-12 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     One doesn't exactly experiment with them. Intent - of the speaker and as understood by the listener - matter.

              2016-06-12 04:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Thennnn my Quenya is not actually good enough, that's not airtight and if I'm going to go try to tell Maitimo that he cuts his way through swaths of people for unclear reasons I'd like to have it airtight.

              2016-06-12 04:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I understand. You could ask someone you trust to help you settle on one, and then come find me for it?

              2016-06-12 04:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-12 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good skill, Akibel. I hope it ends up being a blessing that I've extended your life enough you'll see this all play out.

              2016-06-12 04:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, only if nobody stabs me, slowed aging will not help with that.

              2016-06-12 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He does stab a lot of people. 




Findekáno's death I can't see, though I am very confident he's dead at the time of these events.

              2016-06-12 04:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Hm.

              2016-06-12 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Other Valar can't see the two of them because they'd do something.

              2016-06-12 04:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    What a frustrating way to dispense prophecy this is.  Are you supposed to be able to do anything with them or are they for, what, entertainment purposes?

              2016-06-12 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We are not supposed to be able to do anything with them, that'd defeat the whole point.

              2016-06-12 04:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    So they're just some kind of vaguely sadistic decoration.  Lovely.

              2016-06-12 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Figure out how to stop him.

              2016-06-12 04:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    I'll do my best.

              2016-06-12 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melkor leaves.

              2016-06-12 04:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib goes looking for Findekáno.

              2016-06-12 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    If he's willing to ask anyone, they'll point him to him. He's in a meeting.

              2016-06-12 04:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, that's no good.  It'll wait.  Kib makes a note about everything he saw.

Kib goes to bed on time for once.

              2016-06-12 04:14

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    Pox -

              2016-06-12 04:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    (screaming)

              2016-06-12 04:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo comes by. Leaves the door wide open, wakes someone else who can be present, so there won't be any rumors or questions. Wakes him up.

              2016-06-12 04:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That fucking disease," Kib comments, "deserved what it got."

              2016-06-12 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I know you said waking you probably doesn't help."

              2016-06-12 04:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "It probably doesn't.  If I'm bothering people maybe the room could be more soundproofed?"

              2016-06-12 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If you'd like us to not interrupt you, I'll look into doing that."

              2016-06-12 04:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    "If I ever get the same thing twice I'll want to be woken but as long as that's not happening - yeah, probably let me sleep through it."

              2016-06-12 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Very well. My apologies for waking you. Pleasanter dreams, and good night."

              2016-06-12 04:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Good night."

              2016-06-12 04:22

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    Aly spills water on her book, curses -

Aly trips on a cobblestone, not even a badly paved one, nurses a bruised cheek -

Aly goes to a concert, reads during half of it -

Aly declines to go ice skating, what, does her friend want her dead or something -

              2016-06-12 04:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Kib wakes up well rested and sighs and starts his morning.  Is Findekáno any more accessible now?

              2016-06-12 04:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Yes. He smiles blandly at Kib. "Can I help you?"

              2016-06-12 04:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I have a Quenya translation question and you came to mind as someone to ask.  On the assumption I don't want to leave town and spend six hours discussing verb connotations, anyway."

              2016-06-12 12:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My uncle would in fact probably contest my claim to fluency in the language," he says. "But I make do. What do you need translated?"

              2016-06-12 12:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Melkor showed me some visions of the future and volunteered to swear to their truth and I would like that done before I go anywhere much with them.  I don't have enough Quenya to come up with an airtight wording and it's entirely reasonable he doesn't want to swear in the common.

              2016-06-12 12:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shudders.  I'm not even sure what happens to you if you say the words of an oath in a language you don't know. Hmm. Shall we walk somewhere? I'm obviously going to have to say things aloud to be any use here and it sounds like a topic that might attract attention.

              2016-06-12 12:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Sure.

              2016-06-12 12:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he stands and winds his way out into the palace gardens.  Do you have a wording in mind, or did you also want me to come up with one? 

              2016-06-12 12:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Something like 'I swear that the visions I showed you all represent the truth as I understand it' but if there are fiddly oath-related things to observe I'm open to suggestions.  I'd love to press him for more context but he doesn't trust me enough to use me as an unrestricted waypoint for otherwise intransmissible prophecy at this time.

              2016-06-12 13:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You can't share prophecies at  all, generally. People can share them with you?

              2016-06-12 13:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Well, that's what he said they were; the extent to which I believe him hinges on getting the oath right.  Open question whether they can go any farther than me and whether me not being in The Plan gives me special prophesied-event-averting powers.

              2016-06-12 13:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If they're the sort of thing you'd do something about, you shouldn't have been able to learn them. If you were still mortal I might think you could learn them just because you wouldn't have time to do enough, but now that shouldn't explain it. The wording you asked for would be  'I swear that the visions I showed you all represent the truth as I understand it.'

              2016-06-12 13:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib scribbles that down.  Well, I didn't like them one bit, I'm not going to just leave them alone to happen!

              2016-06-12 13:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I wasn't saying you should. 

              2016-06-12 13:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I would also like to consult you about their contents once I've verified the accuracy, how does that play with the 'distantly cordial' thing we're doing?

              2016-06-12 13:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Am I likely to react strongly?

              2016-06-12 13:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Yep.  - Oh, how do I splice in 'and commentary concerning them', he told me some things in non-vision form.

              2016-06-12 13:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear that the visions I showed you and commentary concerning them all represent the truth as I understand it." I'll arrange to be alone, later.

              2016-06-12 13:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib amends his note.  Thanks.  Is there some way around the distantly cordial thing?  It's annoying.

              2016-06-12 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I shall gradually become friendlier with you over a plausible length of time.

              2016-06-12 13:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Is a plausible length of time like 'weeks' or 'years'.

              2016-06-12 13:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm friendly with everyone, I can probably manage weeks. 

              2016-06-12 13:26

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Okay, good.  My protocol is just 'take my cues from you' or should I do something more complicated?

              2016-06-12 13:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You're good. I apologize for our ridiculous culture. Melkor - just got it into his head you can receive prophecies, and showed up to test it?

              2016-06-12 13:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Seems like.  I am not discounting the possibility that this was evil in some way, but if they are, in fact, the truth as he understands them...

              2016-06-12 13:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am now very curious. Go verify, come back to tell me.

              2016-06-12 13:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Nod.

Kib goes off looking for Melkor.  At his house.  Where he lives.  That's still weird that a paroled evil god lives in a house.

              2016-06-12 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a bright spacious house with a basement where Melkor is, in lieu of a forge, just heating metal up and shaping it.

              2016-06-12 13:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    That's actually quite cool.  This a good time?

              2016-06-12 13:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Certainly. You selected a wording?

              2016-06-12 13:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yeah.  Kib reads it aloud, slightly haltingly.

              2016-06-12 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear that the visions I showed you all represent the truth as I understand it."  The commentary's harder - none of what I said was false, but I was withholding enough - for the reasons I told you about, much of it is dangerous - that 'represent the truth as I understand it' might be a stretch. 'was true' will go through, 'was true and complete' won't, this is somewhere in between.

              2016-06-12 13:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I'll take 'was true' for immediate purposes, Kib says, writing a note.

              2016-06-12 13:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I swear that the commentary I gave on visions and prophecy was true."

              2016-06-12 13:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Thank you.  D'you want to give me any hints on how your trust can be accumulated or would that degrade the signaling value of whatever I did?

              2016-06-12 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The more you communicate about your goals and how you're going about them, the better I will be equipped to evaluate how you'd do with more complicated things, things likelier to be self-reinforcing...

              2016-06-12 13:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Did it happen to filter to you that I turn out to be the reincarnation of somebody who managed before dying around age twenty-four to invent the stork golems which retrieve a majority of surviving human babies from where they appear in the wilderness, because that's a thing.

              2016-06-12 13:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was not aware of that.


I have a lot more context on - some precursors of the situation, specifically a succession dispute in Noldorin politics that ends up being violently resolved. I am worried that making it known to the parties that they'll someday settle their differences with swords will just spur them to invent swords sooner. What do you think I ought to do about that?

              2016-06-12 13:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...swords haven't been invented here yet? blinks Kib.

              2016-06-12 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'm speaking a little metaphorically, they were used in the Outer Lands and there are people who'd recognize one, but there are currently no weapons in Valinor and Fëanáro eventually reinvents them.

              2016-06-12 13:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    He did not strike me as a swords person, Kib remarks.  Anyway, I can't offer much advice about what to do about that without knowing what 'that' is.  All the politics here seems very tangled up in family ties that I've learned the vocabulary for but don't actually understand.

              2016-06-12 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Reasonable. I hope the oath helps you; feel free to come by here any time you would like to discuss what you're doing and why.

              2016-06-12 13:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-12 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Anything else?

              2016-06-12 13:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Headshake.  Not right now.  And he heads back palaceward, singing to himself.

              2016-06-12 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno has indeed arranged to be alone, which means he meets Kib with a wide smile and an appreciative stare instead of vague pleasantness.

              2016-06-12 13:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Hi.  Is this alone enough for a kiss or just for a smile?

              2016-06-12 13:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     A kiss I wouldn't chance. Am I going to want a kiss after knowing the future?

              2016-06-12 13:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Probably not, you just have a really nice smile, Kib sighs.  He sits.  You don't actually feature in the visions at all.  I got an oath that the commentary was true but only that, he said he was leaving out enough context that it might not go through otherwise; the visions themselves have the 'represent the truth' stamp of authenticity; and they are principally about Maitimo.

              2016-06-12 13:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...okay.

              2016-06-12 13:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    And they suck.  Do you want me to summarize or just - bounce what I saw -

              2016-06-12 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I - suppose I'd rather see it -

              2016-06-12 13:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...feel free to change your mind about that at any point in the bounce.  Assuming it works.

And Kib relays the contents.

              2016-06-12 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

              2016-06-12 13:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Commentary verified as true but incomplete is the time frame - more than a thousand of my years from now - that those Dwarves were friends of Maitimo's - and that he can't see your death but is confident you're dead by then.  Commentary received after this oath was delivered includes that there's preceding Noldorin political context involving your uncle inventing swords.

              2016-06-12 14:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay.


We shouldn't have been able to see it. Maybe that means we can do something about it.

              2016-06-12 14:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    That's what I'm hoping.  You've known Maitimo longer than I have and are probably capable of more delicacy than 'so I hear you're gonna stab a bunch of people, how about you don't do that'.

              2016-06-12 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I really cannot wrap my head around why he would. Or why people'd follow him. 

              2016-06-12 14:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Me either.  I was half-expecting Melkor to have some clever way around the oath but I matched phonemes to my written letters as he said them, so unless he can fake the use-mention distinction or something...

              2016-06-12 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. I - don't think it's possible he's lying. Selective information, yes, absolutely, but there does not exist any piece of information that'd make this defensible or necessary or - or in character.

              2016-06-12 14:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    So - what happens to radically alter his character in the next thousand years.

              2016-06-12 14:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good question. If you'd asked me yesterday I'd have said that nothing could. There are - no Elf has ever killed another Elf in all of our history, this just makes no sense....

              2016-06-12 14:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    Something happened to him in advance of the - mess - but I don't know what that would be either.

              2016-06-12 14:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He also spent a few centuries getting very very good at killing people. I was distracted by the content, obviously, but - that was very practiced. Also he is not left-handed and was wielding a sword with his left hand.

              2016-06-12 14:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I wouldn't be able to distinguish a century of practice from a decade, but it was decidedly not his first time picking up a sword, Kib agrees.

              2016-06-12 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We should tell him. Maybe he'll have some insights.

              2016-06-12 14:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Nod.

              2016-06-12 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I asked him to come over here.

              2016-06-12 14:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    - do you think running it by you first was a good call?

              2016-06-12 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes, definitely, thank you. If I'd had any context I could have helped piece it together with - and it's more people who know if someday we need to stop him -

              2016-06-12 14:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Nod.

              2016-06-12 14:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo arrives a minute later.

              2016-06-12 14:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Hi.  It turns out that I am a destiny-evading mechanism and the future is terrible.

              2016-06-12 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, if the future is terrible by all means let's evade it. Who says so?

              2016-06-12 14:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Melkor.  Came by, showed me some stuff, I got Findekáno to help me translate an oath wording to be sure he wasn't just making it up for purposes of being pointlessly upsetting, he swore it.

              2016-06-12 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...huh. Okay. So he's being upsetting with the truth, if he's being upsetting. What stuff?

              2016-06-12 14:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    It's about you, it's really bad, do you want to see or have it summarized.

              2016-06-12 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You want it summarized,  says Findekáno.  You can see it later if you need to for some reason. 


....Okay.

              2016-06-12 14:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Kib goes through it in order, in spare neutral phrases, levelly, because it's not going to happen now, is it.

              2016-06-12 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 Did Melkor swear to it that it was me, or just show you someone with my appearance?

              2016-06-12 14:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    He did not actually swear it was you, Kib says.  The voice was the same too, and he swore to the truth of a statement to the effect that he would not have been able to share the contents with you; but it is technically possible that somebody wrote a whole lot of groundbreaking golem instructions on one of Nerdanel's sculptures of you and sent it off, except that wouldn't have been in the prophecy because I'm not in the plan.

              2016-06-12 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I quite literally cannot imagine any string of circumstances under which I'd do that. I'd be sort of reassured if I'd become evil in some more - strategic or meaningful  - way, then I could resolve to avoid that - I'm not sure how most effectively to resolve to avoid something I would have already considered myself very resolved to avoid.

On the other hand, there seems a sense in which it's easily avoided. So.

              2016-06-12 14:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    I'm not sure how having destinies written out in advance is supposed to work but I imagine whatever leads up to those events would be very compelling and not something you can sidestep just by now being very much disposed to avoid things of their nature.

              2016-06-12 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 I'm sure. I cannot imagine what would be compelling enough. Melkor says he doesn't know?

              2016-06-12 14:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    He says there is preceding Noldorin politics about which he has fuzzier information, and people settling their differences about it with swords, but didn't want to tell me details, doesn't trust me enough.  Claimed to lack more explanatory context.

              2016-06-12 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 Not sufficient. As an explanation, I mean, or even as a significant part of one.

              2016-06-12 14:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Not really, no.

              2016-06-12 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you for telling me.

              2016-06-12 14:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    You're welcome.

              2016-06-12 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 I wish I knew if I could trust Melkor. One thing to do would be to quit, here, so that if I later develop murderous tendencies I at least can't command an army to help me carry them out, but if he's still evil then it could be he'd prefer that.

              2016-06-12 14:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Yeah, the source here is really kinda dubious.  Do you suppose any other Valar who are more obviously not evil would like to dump prophecies on me?

              2016-06-12 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If any of the other Valar knew I was going to do things like that they would act differently than they do.

              2016-06-12 14:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    But they might know other things which, if pooled - as they normally cannot do, apparently - would make it come together somehow -

              2016-06-12 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Worth asking.

              2016-06-12 14:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    You want to put together the inquiry or is that the sort of thing I should ask myself?

              2016-06-12 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    My instinct is that it's safer for me not to do things, but I'm not sure that's justified.

              2016-06-12 14:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    I didn't set out to completely paralyze you.  But if you don't want to do it should I ask somebody else or bet on my ability to be diplomatic with Valar...?

              2016-06-12 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I haven't had much chance to evaluate how you act towards people you don't respect. And completely paralyzing me might in fact be best - I could move to Valimar and study chemistry for a thousand years, I'd be very unhappy but it seems vanishingly unlikely to cause any deaths....

              2016-06-12 14:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    It's really hard for me to turn off my tendency to be flippant and what I'm left with when I manage it is often bland terseness, basically.  I did not tell you about this so you would be very unhappy for a thousand years, that is not a satisfactory result, I did not show up all undestined just to derail fate so pathetically.

              2016-06-12 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How many people do you think I killed?

              2016-06-12 14:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    

Personally?

              2016-06-12 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. Everyone who died on both sides in any of those fights...

              2016-06-12 14:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...maybe a hundred thousand.  So, you know.  Don't pick up a sword.  Don't do anything dramatic like quitting either until I've had time to run around kicking things, okay, give me a bit!

              2016-06-12 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Time we have. But I am not doing anything much riskier than moving to Valimar, unless you get a lot more information.

              2016-06-12 15:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Then I will get it.  Who else is good at asking Valar for things.

              2016-06-12 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I can ask the Valar for things,  Findekáno says,  or my cousins on the non-Feanorian side of the family if we want to bring them in.

              2016-06-12 17:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Your expertise, he says, whatever seems likeliest to get me turned into a prophecy repository.

              2016-06-12 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll think about it. We might want to wait until they've approved the gate, assuming that once everyone gets all of the pieces of the story they're going to stop trusting Maitimo...

              2016-06-12 17:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I wasn't planning on spreading that around without some particularly compelling reason to do so.

              2016-06-12 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You think you're going to be able to persuade everyone to tell you the whole of Arda's fate without themselves learning anything about it?

              2016-06-12 17:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    There are degrees.  I imagine at least some people would be motivated to share some future just on the grounds that they can't tell anybody who'd affect it and I can.

              2016-06-12 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Especially people whose glimpses are ugly, maybe. Okay. 


I want to see it,  Maitimo says,  see who else I recognize.

              2016-06-12 17:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    You sure?

              2016-06-12 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I haven't ever seen anyone die and I am sure that I will be sad about it. There might be information I'd notice that you haven't.

              2016-06-12 17:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    

Okay.  Stop me if you need to.

And he shows him.

              2016-06-12 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


 Thank you.

              2016-06-12 17:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    You're welcome.  ...This meeting should possibly have been arranged under circumstances such that I could hug you.

              2016-06-12 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am pleased that that's a desire you'd have on learning that your boyfriend is going to be the first mass murderer in all of history.

              2016-06-12 17:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...The part where the Dwarves died was not you and seemed earlier than any of the parts we have where you were killing people.

              2016-06-12 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, good. Second.

I would not have avenged that, that doesn't make any sense.

              2016-06-12 17:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    It doesn't seem like your style, admittedly, but there is clearly more going on that we don't know about.

              2016-06-12 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I didn't recognize anyone. There weren't many faces visible on my side and the people we attacked were all strangers to me.

              2016-06-12 17:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Can't help you there.  Yet.

              2016-06-12 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Go look for things. When you have the time. At least we are not in a hurry.

              2016-06-12 17:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Will do.  Keep an eye out for any provocations-to-reinvent-swords around here.

              2016-06-12 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If someone makes a move for the crown I shall let them.

              2016-06-12 17:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...that's not what I meant but okay.

              2016-06-12 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He stands up.  Let me know if you need introductions to anyone, anything like that.

              2016-06-12 17:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...Okay.  Are you holding up all right...?

              2016-06-12 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     This is a lot to process. I think I'm going to take the day off and go for a ride. I promise not to make any irrevocable or even difficult-to-revoke decisions.

              2016-06-12 17:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Okay.

              2016-06-12 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very deeply impressed by your handling of the situation and I appreciate you tremendously.

              2016-06-12 17:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-12 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He leaves. Findekáno watches him unhappily.

 I think I will talk to my cousins before I go to the Valar.

              2016-06-12 17:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Okay.  Do you need me for any part of that process?

              2016-06-12 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't. Do you need me?

              2016-06-12 17:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Headshake.

              2016-06-12 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Great. Let's get this sorted out in some nice clean way that doesn't disrupt fixing your world.

              2016-06-12 17:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Nod nod.

              2016-06-12 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He reschedules some things and goes out riding after Maitimo. It does not take him very long to catch up.

 Hey.

Hey,  Maitimo says.  I have some ideas about what could have happened but none of them are very actionable.

In particular?

If I was someone's second in command, and they were set on this, and our people were set on this, and it was happening either way and the only question was whether I'd personally be guilty of it - I think I might do it. Try to minimize loss of life. That's why I asked to see it, see if that's a conceivable interpretation - but there's not enough, and it did not look like that was what was going on in the bits there were...

And you can trivially 'avoid your fate' by deciding to instead sit it out, but that saves no one and so knowing this changes nothing.

Yes. There are probably other situations like that but that's the one that came to mind.

They are miles from civilization; there are trees all around. Findekáno kisses him. He goes very still for it.

This isn't something you're doing wrong,  Findekáno says. I'm sure people will see it that way, should you go kill lots of people and this is ever revealed, but that doesn't mean they'll be right. 

Says you're dead.

Yeah.

Do you think I killed you?

I am very sure that if we met in Mandos I still loved you.

How in Arda can you be sure of that. 

...don't know. But I am. I will do everything in my power to stop you and if I have to I will kill you and regardless I will love you.

              2016-06-12 18:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib, meanwhile, writes intensely oblique notes to self, and since he's waiting on others to petition the Valar he works on his scribe.

              2016-06-12 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Valar agree to two gates. Filtered so that anyone can only come through from the human side accompanied, on their first visit; after that they can return at will, and the system can be adjusted to close travel into Valinor temporarily.

Kib's ring of grace is finished. 

Findekáno's cousin Artanis would like to talk to Kib.

              2016-06-12 18:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib is willing to talk to Findekáno's cousin Artanis.  Hello, Findekáno's cousin Artanis.

              2016-06-12 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hi," she says. "My cousin is being very oblique but I take it you're trying to piece together the unknown looming disaster that a lot of people have started to catch signs is coming. And then disassemble it, maybe."

              2016-06-12 18:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, pretty much."

              2016-06-12 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have dreams in which everyone I know is dead. It's Fëanáro's fault but I don't know why. I don't think he personally killed all of them. Gave the orders and made the weapons, maybe? Usually I am crying and then I am arguing with people."

              2016-06-12 18:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "How is it you can tell if your dreams are prophetic, humans don't get prophetic dreams so I don't know -"

              2016-06-12 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Try telling someone about it and see if they can recite it back to you. No one can."

              2016-06-12 18:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Okay."  Kib writes down what she said.  "Any potentially useful details...?"

              2016-06-12 18:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's dark."

              2016-06-12 18:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    

"And you're somewhere normally Treelit?"

              2016-06-12 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am not sure where we are. We're on a coast. It's probably Alqualondë since most of the relevantly dead people live there and I can't see them all leaving. Alqualondë is definitely Treelit."

              2016-06-12 18:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Write write.  "And it comes with the information that it's Fëanáro's fault but not how at all?"

              2016-06-12 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not how, or I'd presumably be able to do something about it."

              2016-06-12 18:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    And apparently she's not the sort to just march up to him and stab him over a prophetic dream, good to know.  "Arguing with who, about what...?"

              2016-06-12 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I express a desire to stop him. Someone thinks it's unwise. There are - mutual accusations of not caring about the dead."

              2016-06-12 18:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...Don't have more details or don't want me to have them?  Second thing is fine but if it's that and I hear another prophecy that maybe links up with this one if I can come back to you with that -"

              2016-06-12 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can give you my best translation? It's mostly just angry words, there's nothing I'd think would connect with anything."

              2016-06-12 18:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "It might or might not, but it seems like these are deliberately patchy in such a way that small bits could turn out to be important to anyone who didn't happen to get those exact bits."

              2016-06-12 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She bounces the dream. It's unhelpful; it's dark, she is smeared with blood, there are bodies strewn on the ground. "I'm going to kill him," she says, "I am going to follow him to the ends of the earth and make him pay-"

"Artanis-"

"You can talk me down tomorrow I am going to kill him I am going to kill him-" and she breaks down sobbing, and there's a hand on her arm -

"We need them."

"Fuck that."

"They already -"

"How are you okay? Why are you okay with this? Do you even give a -"

"I am not okay I am terrified you need to stop saying things like that."

"Oh."

And then, over osanwë.  He is going to do it again. 

Are you sure?

As sure as I knew he'd do this. And if you'd trusted me -


              2016-06-12 18:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Kib writes very fast.  His handwriting is unElvishly scratchy.  "Thank you."

              2016-06-12 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If there were anything I could do about it I wouldn't know about it. It's awful."

              2016-06-12 18:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I will do what I can."

              2016-06-12 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah."

She leaves.

              2016-06-12 18:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Sigh.  No obvious connection between any of the bits yet, but he organizes the notes into something more indexed and goes back to work.

              2016-06-12 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Valar are going to set up the two portals about three miles outside Tirion, just in case there are problems. There's gong to be a festival to open them. Maitimo comes back from his break from work and starts planning shipping logistics.

              2016-06-12 18:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Well, with the grace ring a three mile hike is not such an imposition.  He likes his grace ring.  At some point I still want to give you a hug, he informs Maitimo.

              2016-06-12 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You are always welcome to come stay the night,  he says.

              2016-06-12 18:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Will do.

Climbing in the window: also much easier with the ring.

              2016-06-12 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo, despite saying that, looks vaguely surprised to see him.  How goes it?

              2016-06-12 18:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Waiting, mostly.  Artanis bounced me a dream but it's not useful in isolation.  Hug.  He is not as strong as an Elf but he can try.

              2016-06-12 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Hug.  Oh, is that why she cannot stand me.

              2016-06-12 18:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    No, it's about something else, earlier I think, you don't feature.  She didn't mention you, either.

              2016-06-12 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay.


We have the materials to set up two stores and the intrigued Elves to set up two restaurants. I want someone to scout the far continent city first.

              2016-06-12 18:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I can do that but I'd want somebody telepathic along in case the language barrier becomes suddenly urgent.

              2016-06-12 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I bet Findekáno'd like to go with you.

              2016-06-12 18:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Nod.  They may have somebody who speaks the common there especially if we find a shipping district to start off in, but can't guarantee it.

              2016-06-12 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'd suggest you take my father again but he'd probably come back with another child.

              2016-06-12 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    He might.  And taking home every child a stork happens to drop in our eyeshot is... kinda silly.

              2016-06-12 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Only because there are too many of them. But yes.

I would like to tell my father that we have a prophecy workaround. 

              2016-06-12 19:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Sure.  As far as I'm concerned everyone should know.

              2016-06-12 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you.

              2016-06-12 19:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    You're welcome.  Snuggle.

              2016-06-12 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Snuggle. Though Maitimo is not going to kiss him and is not going to hold him particularly tightly.

              2016-06-12 19:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    That's okay.

              2016-06-12 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you going to sleep here? It's fine if you want to but I'm going to ask Findekáno over to watch you so I can get back to work.

              2016-06-12 19:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nah, I just wanted to make sure you were hugged.

              2016-06-12 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I appreciate the hug.

              2016-06-12 19:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Good.

Squeeze, out the window, and to his own bed.

              2016-06-12 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Portals. Have to get everything moving for the portals. That can't be an inciting incident in mass murder, it's Kib-dependent and no one saw him coming.

              2016-06-12 19:10

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    Aly's petting a magpie, she needs something she can direct without looking at it the way she has to with puppets for when she's worse and can't move -

Aly's learning to play a board game -

Aly's windowshopping -

Aly's reading -

              2016-06-12 19:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib's waking up.

And getting on with things.

              2016-06-12 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a young man of Findekáno's acquaintance who has persistent dreams of a forced march in hellish conditions in the dark. This is also Fëanáro's fault, apparently. It ends with his death; it has no dialogue.

              2016-06-12 19:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib writes it down and thanks him and promises to do what he can.

              2016-06-12 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The palace is full of preparations for the Festival of the Gates.

              2016-06-12 19:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    They sure like festivals.  This does seem like a reasonable sort of thing to have one about.



Kib gets to the etching part.  He attaches puppet etcher to golem and begins.

              2016-06-12 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one interrupts him.

              2016-06-12 19:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Then he will get a substantial amount of etching done today, and then check over everything he's done and mark off his design document, and then go to bed.

              2016-06-12 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo works all night again.

              2016-06-12 19:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    How worried about him should I be?  In terms of how he's coping now not in terms of later swordsmanship, Kib remarks to Findekáno.

              2016-06-12 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Workaholic moping runs in the family. I think he is very unhappy but I do not think there is any particular undesirable outcome, other than that, you need to be afraid of. 

              2016-06-12 19:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...I mean, that's not good either.

              2016-06-12 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Trust me, I am not thrilled about it.



I'm trying to imagine how I'd react. I - think I would go to Maitimo and say - figure out how to get the power to stop me. But I am more confident in Maitimo than he is in us, probably.


              2016-06-12 19:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I would rather find the power necessary to not need to stop him.  'Stopping him' is way too late to suit me.

              2016-06-12 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He thinks one explanation is that events had somehow escalated such that there was going to be a war and he could not prevent it and he decided it was better for him to run it.

              2016-06-12 19:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Then we stop things from escalating before that point.

              2016-06-12 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yup. 

              2016-06-12 19:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Sigh.

              2016-06-12 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Nerdanel stops by that afternoon. "Akibel? We met briefly when you came by our house for dinner."

              2016-06-12 19:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yes, I remember you, you're the sculptor - hi!"

              2016-06-12 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Maitimo told us last night that you may be able to change the story written into the music of creation."

              2016-06-12 19:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It seems likely.  I can hear and relay what seem to be arbitrary prophecies and do not personally feature in what is known of the plan."

              2016-06-12 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My youngest son dies in a fire. I think Fëanáro lights it. I know the two of them are at odds but I do not know if it is deliberate. I have told Fëanáro and he was able to hear it fine, but thinks prophetic dreams are illogical nonsense; I told my son and he couldn't hear it at all."

              2016-06-12 19:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...

Kib writes that down.  "I'll do what I can.  Which one is the youngest one...?"

              2016-06-12 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Telufinwë. Did Maitimo tell you I gave them the same mothername? I did, but only because he got a prophetic mothername. it's 'Umbarto', 'Fated'. We can't do that to a child."

              2016-06-12 19:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Nod.

              2016-06-12 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have given up on convincing Fëanáro that the dreams are prophetic because if I were able to convince him then I wouldn't have been able to tell him. I think."

              2016-06-12 19:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Presumably.  Shouldn't stop me - why does he think prophetic dreams are nonsense...?"

              2016-06-12 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think he has a hard time believing he would light his son on fire. Understandably. And he thinks that the Valar overstate fate and their own knowledge."

              2016-06-12 19:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm accumulating a disproportionate number of prophecies that will be relevant to him, I just can't pinpoint exactly what thing or things he needs to not do yet so I haven't brought them over."

              2016-06-12 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd expect that no one has dreams which are specific enough to specify a thing he needs to not do, they could just tell him."

              2016-06-12 19:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, I'm hoping it'll be clearer when I have lots of them to put together.  It's so far vague and apparently unrelated unpleasantness."

              2016-06-12 19:57

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The other reason he dislikes prophetic dreams is because it feels to him like lots of people intensely dislike and mistrust him for no reason."

              2016-06-12 19:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, they are having horrifying nightmares which inform them that the contents are going to happen and be his fault," Kib says, "that's a reason, but I was not planning to take it up with him until I had something actionable besides 'watch out'."

              2016-06-12 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'm not saying it's no reason, I've been living for thirty Years with the knowledge my husband is apparently going to kill our son. But to him, 'I had a dream that horrible things will be your fault' is a very frustrating reason to be hated."

              2016-06-12 20:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I'd imagine.  I'm hoping the Valar have bigger chunks than the Elves who've been coming to me with dreams," Kib sighs.

              2016-06-12 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And are willing to share."

              2016-06-12 20:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah, that too."

              2016-06-12 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Good luck."

              2016-06-12 20:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Thank you."

              2016-06-12 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She frowns like she's considering saying something else, then turns to go.

              2016-06-12 20:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Oh - do you know when this happens?"

              2016-06-12 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "No idea. He's fully grown, that's all I know."

              2016-06-12 20:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Is it dark?"

              2016-06-12 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is very bright because everything is on fire."

              2016-06-12 20:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "And you can't see past - okay.  Thank you."

              2016-06-12 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yeah. Sorry."

              2016-06-12 20:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Sigh.  He writes, he reorganizes the notes.

              2016-06-12 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    No one else volunteers any dreams today.

              2016-06-12 20:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And Kib goes to have his own informative but not prophetic dreams in a timely manner.

              2016-06-12 20:14

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    Trying to simultaneously read and trim her nails.

Trying on shoes.

Fixing dinner.

Preliminary stork research.

              2016-06-12 20:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    And morning again.

              2016-06-12 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Valar arrive three days later to open the portals. Findekáno's agreed to accompany Kib out to scout. No one has more informative dreams, though there are two people who've dreamed about dying in a fight with Elves far away.

              2016-06-12 20:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib diligently writes down whatever they can tell him anyway.

And to Hresk.

Kib's strategy for finding someone who speaks the common is going around saying therein "Excuse me!  Does anyone here speak the common!" until they find a dockworker kid about ten years old who's picked up a fair amount of it.  The dockworker kid is happy to answer questions about the city of Hresk as long as he's paid for his time.

              2016-06-12 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, they have lots of stuff that is presumably as valuable in Hresk as Wrebb.

              2016-06-12 20:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    They do.  He's ripping us off outrageously, not that it matters much, Kib remarks, and he starts inquiring about the conditions in the city.  It seems to be a fairly standard human city with no slavery, a higher than average population of some religions, strong labor unions, and extremely fish-themed cuisine.

              2016-06-12 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's a good place to settle, then. Nothing awful Elves would feel immediately obliged to intervene in, and enough order that we can expect things to be orderly. Labor unions? Are those like guilds? Are they going to be upset with us?

              2016-06-12 20:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Labor unions are a little like guilds - like, this kid works a certain job, and everybody who works that job has agreed that they will stop doing it if something they agree they don't like happens, and that will grind certain city functions to a halt until the union and whoever's doing what they don't like come to an agreement.  I do not expect you to have a problem with any existing unions but if you hire a lot of local labor here they might unionize and expect to be able to get what they want that way.

              2016-06-12 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't think we'd object? We are going to have to be accommodating of what Men need if we're hiring any anyway. You sleep more and so forth.

              2016-06-12 20:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    If you try not letting them sleep you won't accumulate enough workers to form a union in the first place.  They probably won't resort to strikes if they can get whatever they like by asking, anyway, but it wouldn't be nice to be completely blindsided by the tactic.

              2016-06-12 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Alright. You satisfied that this is a good place to open relations on this continent?

              2016-06-12 20:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Yeah, I think so.  Do you want to go make out on a random street bench before we go home?

              2016-06-12 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Very much so. Are we confident that's safe here?

              2016-06-12 20:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib spends thirty seconds looking around and then points out some women who are not actively making out but are walking down the street hand in hand with their faces very close together, gazing into one another's eyes and giggling.

              2016-06-12 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He grins. He kisses Kib. He looks around for nearby random street benches.

              2016-06-12 20:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    There is a bench over there!

Nobody pays them any mind at all if they sit on it and make out.

              2016-06-12 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well, that's lovely. His reflexes are not entirely persuaded, but still, lovely.

              2016-06-12 20:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib's reflexes are fine but he does not suggest that they go try to negotiate for a hotel room in a foreign language or anything.

              2016-06-12 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They should get back anyway, to let the Valar know this is a good portal location.

              2016-06-12 20:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yep.  Back to Valinor with them.

              2016-06-12 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Eonwë is delighted it's a good portal location. They'll let the Elves run the portals with minimal interference, then. 

And they have prophecies for him.

              2016-06-12 20:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib brings a few spare notebooks.

              2016-06-12 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro, denouncing the Valar beneath torchlight in a darkened Tirion. Fëanáro, cutting through terrified people on the docks of Alqualondë. Fëanáro, dying on strange shores, his children gathered around him. Findekáno bludgeoned into the ground, blood staining blue-and-white silk banners.

              2016-06-12 23:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Tell us how you really feel, Fëanáro.  Kib writes it all down.  "...anything else?"

              2016-06-13 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Much, much else, but we do not share the future lightly."

              2016-06-13 00:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Do you have any idea what precipitates all this?  Why it's dark?  Why he's slaughtering his way through Alqualondë?"  At least now Kib knows when Telufinwë dies.

              2016-06-13 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "His rebellion against the Valar and against Eru. We do not know what prompted that, or we would change it."

              2016-06-13 00:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    What an unhelpful self-serving deliberately oblivious sort of answer.  "Do you have anything shortly prior to his rebellion against the Valar and Eru that might be more informative examined from other perspectives?"

              2016-06-13 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They do. They have a circle of Valar pleading with Fëanáro for a Silmaril so they can restore light to the world, and Fëanáro refusing, calling them 'Moringotho's kin'. They have Fëanáro drawing a sword on his half-brother. They have Fëanáro having a fight with his wife.

              2016-06-13 00:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...Kib would, if he did not suspect Valar were incapable of shame, suspect they were picking and choosing scenes to make themselves look really good.  "What is a Silmaril?"

              2016-06-13 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He gets shown one. The gem in the necklace that had appeared in the Dwarf-Elf war and in Maitimo's sacks of two cities.

              2016-06-13 00:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    ...that's something.  Scribble scribble.  "Those things may be important, anything else with them in?"

              2016-06-13 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Sure! A festival in a few decades, Fëanáro fawned over, the Silmarils worn on his head in a circlet. They are very pretty.

              2016-06-13 00:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...

"Do you know what they're for besides being shiny, by any chance?"  Being shiny and driving people nuts?

              2016-06-13 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They could have been used to restore light to the world after it was plunged into darkness."

              2016-06-13 00:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...that's all they do?"

              2016-06-13 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We cannot assess the capabilities of things in our visions, only what we in fact observe them used for."

              2016-06-13 00:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Is exact timing on the light needing restoration available?"

              2016-06-13 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fifty Years."

              2016-06-13 00:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Findekáno's death?"

              2016-06-13 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Fifty after that."

              2016-06-13 01:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Do you know who 'Moringotho' is?"

              2016-06-13 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's Quenya for 'the Dark Enemy'. And no."

              2016-06-13 01:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Hm.

"And -"

Kib's just gonna keep asking questions until he can't elicit more visions that way because he doesn't think much of the Valar's ability to distinguish relevant from useless.

              2016-06-13 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He can get more visions. A city burning, Findekáno's brother fighting to buy his people time to escape it. A different city whose inhabitants kill themselves as the Enemy approaches. Findekáno hiking in a cold wasteland.

              2016-06-13 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    He gets times when he can, tries to put it all in some sensible order, and when they're all clammed up he thanks them as solicitously as he can (he manages fairly well).

              2016-06-13 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They seem to depart in good humors, in the Valarish sense.

              2016-06-13 01:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    And Kib goes and sits in his room to stare at the notes.

What the fuck.

              2016-06-13 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hey,  Findekáno says,  thank you for not bringing down the wrath of the gods on anybody. Was that useful?

              2016-06-13 01:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Well, I think I know when Maitimo's doomed brother dies, now.  If it didn't seem to be out of step with their emotional repertoire I'd think they were picking and choosing scenes specifically to avoid telling me what they do that has Fëanáro so extra pissed off at them in fifty Years.

              2016-06-13 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They may not know. If they didn't do anything wrong according to their lights, then 'why is he mad' would make more sense to answer with 'because he's Fëanáro' than with 'because we did something awful'.

When and how does Maitimo's brother die? And how does any of this lead to Maitimo pillaging cities?

              2016-06-13 01:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    I don't have details on a 'how', but there was a scene where Maitimo and all his brothers were around except for that one so it seems like a good guess on when; Nerdanel thinks he dies in a fire and it's Fëanáro's fault but doesn't have any more information; I didn't see a fire, but - ugh.  I don't know why Maitimo's pillaging cities exactly but I think it has something to do with the fucking shiny rocks.

              2016-06-13 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's pretty good detective work for the space of a week. I don't suppose Melkor'll be impressed enough to be more forthright with you?

              2016-06-13 01:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    Maybe.  It's worth a try, anyway.  But there is an or another Enemy figure coming up and I do not know if it's him again or if a new one comes out of the woodwork or what.

              2016-06-13 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 Great.

If you don't need another set of eyes on that I'm going to try to get my boyfriend to stop sulking, want to help?

              2016-06-13 01:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I think I've pored over this as many times as I can in a row before I wear through my corneas, what's the plan?

              2016-06-13 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So I don't know Maitimo as well as he knows me. But. At a guess. He pulled this off by being good at people, he must have, I cannot conceive of how else so many of them would have followed him. If he can't be sure of his future motives and goals, then accumulating power is a really bad idea. And if he thinks that he'll be in a situation in the future where it's genuinely the right call to lead a massacre, then he is still wronging anyone whose trust he wins today and who he might drag after him. At a guess, the wrong to the people who followed him bothers him as much as the wrong to the people they killed, and it's the people on his side he's seeing every day. 

I think the things that will help are things that are definitely worth doing even if he's going to be evil later - so the portal project comes to mind - and - people he need not fear wronging in that way. He is never going to talk either you or I into the things he apparently does. We are in that respect not seduceable.

              2016-06-13 01:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Makes sense.  What do we do, just hang around being unlikely to support massacres?

              2016-06-13 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I was going to try the opposite, promising Maitimo I'd slaughter cities for him until he gets annoyed enough to shut me up about it, but perhaps there's a way of being unlikely to support massacres that'd get through to him.

              2016-06-13 01:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    

Tempted to suggest 'Governor with atrocities allowed'.

              2016-06-13 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



 That would be interesting.

              2016-06-13 01:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yes, but I'm not sure if it would be interesting in a good way, right now.

              2016-06-13 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     'angry' is a good mood on Maitimo, he thinks more strategically and moping and sadness are not strategic. I expect it'd be in a good way.

              2016-06-13 01:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    I can suggest it, then.  I think I will be very good at atrocious Governor.  It's not that horrendous things don't occur to me, I just don't actually do them.

              2016-06-13 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Since in Valinor horrendous things mostly don't actually occur to us, that should be enlightening. 

...you're not worried about giving him ideas?

              2016-06-13 01:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    No?  I am pretty sure that the problem prophesied is definitely not 'unexpected human appeared, deployed imaginary bioweapons'.  The problem is that somewhere between now and later a bunch of shit goes down and it results in copious warfare.

              2016-06-13 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I mean, if as prophesied Maitimo ends up running around massacring people, we don't want him to be good at it.

              2016-06-13 01:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...I'm not actually sure of that.  If we can't stop him massacring people then by much the same logic he might choose to take over an inevitable war it might be better for him to be efficient at it.

              2016-06-13 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You think he had a goal much narrower than all the civilian slaughter?

              2016-06-13 01:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    The presence of the shiny rocks seems suggestive in retrospect, actually, although I don't know what they're for besides counterfactually restoring light to the world when everything's gone dark.

              2016-06-13 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
 Let's give evil Governor a try.

              2016-06-13 01:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Okay.

So Kib shows up with plenty of paper for being evil on.

              2016-06-13 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo raises an eyebrow. "I'm pretty busy."

              2016-06-13 01:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I," says Kib, "need a break from trying to correlate prophecies, but if you really want me to go away instead of playing Governor-with-atrocities to see what happens I can probably find something else to do with myself."

              2016-06-13 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Governor-with-atrocities is a very interesting choice of games."

              2016-06-13 02:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Well, sometimes we're playing Governor and I think of an atrocity and I can't commit it."

              2016-06-13 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...I also sometimes have that problem. What, you think suppressing the impulse is what went wrong with me?"

              2016-06-13 02:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No, I have no idea what happens except that it may centrally feature stupid shiny rocks, but I really don't think you're just going to burst out some long-held repressed desire to actually stab people."

              2016-06-13 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Alright, let's play."

              2016-06-13 02:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    So they set up starting conditions and by turn seventeen Kib has incited religious warfare, had several different people's children held hostage, and, indeed, deployed an imaginary bioweapon.

              2016-06-13 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well. He can set up an instrument in his headquarters that allows reading thoughts osanwë has coded private - a necessary measure to protect peoples' children from being held hostage - and force an unreliable agent of his into a marriage with the threat of execution so he can take advantage of her new husband's ability to read her emotions at any distance.

              2016-06-13 02:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib introduces the concept of the suicide bomb to get rid of the device - oaths can control thoughts just fine, right, if you swear them that way?  possibly in a language you don't know?  to get them past the mindreading long enough...? - and sneaks someone in to take advantage of that death-in-case-of-rape feature that Elves have and now the unreliable agent is a suborned widow.

              2016-06-13 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The only one of these to genuinely rattle Maitimo is the oath; he stares at Kib in fascinated horror for a moment before saying, slowly, that yes oaths can control thoughts just fine and all his operatives should just swear to want whatever he wants them to want, shouldn't they, that would be efficient.

              2016-06-13 02:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Well.  That depends on what they think Maitimo wants them to want, doesn't it.  If you're going to leave an opening like that Kib can have all sorts of fun.  Point of order, what happens if they have inconsistent information on the subject?

              2016-06-13 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Crippling, mind-numbing agony, if you can be clever enough about it.

              2016-06-13 02:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib can be very clever.  Where it's strategic.

              2016-06-13 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After an hour Maitimo is shaking his head in awe. "You win. Also, please do not ever decide to be evil."

              2016-06-13 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I won't," chirps Kib.

              2016-06-13 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And don't play this with Melkor. Just, y'know, in case."

              2016-06-13 02:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...won't," agrees Kib.

              2016-06-13 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Maitimo shoves the game out of the way and kisses him.

              2016-06-13 02:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Eeee!

              2016-06-13 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Thank you. That was therapeutic, which I assume was your intent. 

              2016-06-13 02:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Wasn't sure if it'd work but yes.

              2016-06-13 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I should ask survivors of the Enemy for game ideas or something.

              2016-06-13 02:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I assume you'd put it differently.

              2016-06-13 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Depends with who. But probably, yes. Come to bed, I want to commit a crime I'm confident is not actually a moral wrong.

              2016-06-13 02:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib comes to bed ever so obligingly.

              2016-06-13 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Hair-petting, nibbling.  I wonder if that's the answer to the question of orcs.

              2016-06-13 02:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    If what is?

              2016-06-13 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oaths that bend thoughts, better-worded than the one I gave - it's odd otherwise that there'd be a million people, all of them evil, but if he just overwrites them...

              2016-06-13 02:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...yeah, that'd do it.

              2016-06-13 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And he's paroled.

              2016-06-13 02:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Which depending on the wording of the oath has all kinds of interesting possible implications none of which are very good pillow talk.

              2016-06-13 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Right, he says, sorry,  and then he nibbles on the back of Kib's neck and there are no atrocities discussed all evening.

              2016-06-13 02:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Mission success.

              2016-06-13 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno congratulates him on it the next day.  That was a good idea.

              2016-06-13 02:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I'm pleased with how it turned out.  He made some really interesting faces during the game.  I was not expecting it to leave him in exactly the mood it did but I'm not complaining.

              2016-06-13 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And now he has lots of good ideas on how to be evil, which hopefully he won't use.

              2016-06-13 02:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yes, although honestly he's got the turn of mind for it without help and could have gotten half of them from reading the books from my world.  Not the ones having to do with oaths or osanwë, but most of the other stuff I didn't make up out of thin air.

              2016-06-13 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am pretty confident that even an evil Maitimo wouldn't overwrite peoples' minds with carefully-worded oaths if only because he'd find them boring.

              2016-06-13 02:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Might depend on why he's e-

Pause.

              2016-06-13 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 Hmm?

              2016-06-13 03:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    It's out of character.  It is not out of his theoretical capacity but it is out of character.

              2016-06-13 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I don't see what you're getting at yet.

              2016-06-13 03:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    The only thing I'm aware of that does that dramatically enough is oaths.  I don't know why the fuck he'd take one but if it were a stupid one or the circumstances changed after he made it -

              2016-06-13 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 I can think of some reasons he would take one.


Fuck.

              2016-06-13 03:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Reasons like?

              2016-06-13 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Uh, most obvously, a common thread in the visions is Fëanáro getting unstable, right? So he resolves to make some oath, and asks it of his children, because of course he would, and Maitimo thinks he can either get input on the wording by agreeing to take it or stay out of it and watch them all take a worse-worded version...

              2016-06-13 03:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    Yeah, Fëanáro goes off the rails.  Shiny rocks are involved and - continue to be involved down the line.

              2016-06-13 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 Well that's interesting.

              2016-06-13 03:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    You know something shiny rock related?

              2016-06-13 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No. Not at all. But if there are persistent shiny rocks then they probably matter - ugh - is there a way to ask Fëanáro about this without getting him defensive and paranoid, he can get that way...

              2016-06-13 03:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    I don't know.  I was hoping to have something more concrete than 'you know how people hate you because of prophecies you think are nonsense, I've collated a dozen of them and it looks like you're gonna go nuts, how about not going nuts'.

              2016-06-13 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is not likely to go over well, no.

              2016-06-13 03:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    And I could probably phrase it differently but I don't have different content handy.

              2016-06-13 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maitimo'd take an oath that changed him completely under a lot of circumstances, actually. Any time when he thought the alternative was having even less ability to steer the disaster he was inviting... we can warn him not to, but I don't know how much it'll help....

              2016-06-13 03:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    I don't know either.  So the important thing is still finding a way to head Fëanáro off at the pass.

              2016-06-13 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maitimo'd be better at that than either of us. I told you Fëanáro dislikes me?

              2016-06-13 03:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yes?  I get on all right with him but I'm not, fundamentally, a people person, so yeah, Maitimo would probably be better at it.

              2016-06-13 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Great. Let's tell him we've determined that saving him may be as simple as making Fëanáro consistently behave like a rational adult in a position of power.

              2016-06-13 03:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...I sense that you do not think this will be simple.

              2016-06-13 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would generally say 'don't think it will be possible' but Maitimo is good at people.

              2016-06-13 03:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Wonder if Nerdanel's likely to be helpful.

              2016-06-13 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     She's done it for a long time. Channeled him into being a functional adult. I think lately it's been harder on her.

              2016-06-13 03:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    How lately?

              2016-06-13 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Since six and seven were born.

              2016-06-13 03:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    That is probably because she thinks he's going to set seven on fire.

              2016-06-13 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

What the fuck.

              2016-06-13 03:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    I don't KNOW what the fuck I'm WORKING on it!

              2016-06-13 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You are. I'm sorry. Let me know if you need anything.

              2016-06-13 03:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Sorry, it's not you I'm frustrated at, sighs Kib.  Any qualms with me bouncing your prophesied death to Maitimo if I think it'll have him in a more motivated frame of mind for getting Fëanáro to person adequately?

              2016-06-13 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Is he responsible?

              2016-06-13 03:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    I don't know, but it makes a pretty chilling picture.

              2016-06-13 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He can see it if he'd like or if it seems helpful.

              2016-06-13 03:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-13 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good luck.

              2016-06-13 03:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Sigh.  Thanks.

Right.  Next obvious steps all call for a people person whom Fëanáro likes.  What's Maitimo's availability look like?

              2016-06-13 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Working nonstop on the portals, but when Kib mentions needing a minute things reshuffle and Maitimo finds one.  Yes?

              2016-06-13 03:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Got a very tentative guess about how you might find yourself stabbing people.

              2016-06-13 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Go.

              2016-06-13 03:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    So Kib relates the contents of the exchange about it with Findekáno.

              2016-06-13 03:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He raises an eyebrow. Nods.  Yes, that'd do it. And might if the circumstances were constrained enough be the best thing to do, even. I need to talk to my father.

              2016-06-13 03:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Possibly your mother too.  She's been dreaming your father sets your youngest brother on fire.  I haven't seen that nor do I have a guess about how or why, but I do have a scene right after everything's all dark in which he's conspicuously missing.  Unconstrain.  The.  Circumstances.

              2016-06-13 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Trust me, I am planning on it. I can talk to him today. Do you have anything beyond 'this is one scenario by which I end up a mass murderer'.

              2016-06-13 03:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Lots, in frustrating patches.  Kib lays out the whole timeline of notes and its accessory comments, though visuals he will save until they're requested.

              2016-06-13 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They aren't, not immediately. Maitimo looks at the mess and frowns.  Okay. I think that's sufficiently puzzle-like to at least interest him.

              2016-06-13 03:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    That angle hadn't occurred to me and should have.

              2016-06-13 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He's also likelier to be able to guess what the shiny rocks are and how they'd come to be his and possibly what they can do.

              2016-06-13 03:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    They had fucking better do something other than be shiny, this is already unbelievably out of control and if it is over shiny rocks that do nothing I will scream.

              2016-06-13 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Want to come talk to him with me?

              2016-06-13 03:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    If you don't think I'd get in the way.

              2016-06-13 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do not. He tends to ignore me if you're in the room, actually, have you noticed, but on this I don't think he will. He starts walking.

              2016-06-13 03:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib follows.  I don't track people's attention like that.

              2016-06-13 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father only pays attention to the most interesting person in the room. He loves me but rarely finds me that.

              2016-06-13 03:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I think you're interesting.

              2016-06-13 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am glad to hear it. He thinks when he's charitable that I could be interesting if I put my potential to better use.

              2016-06-13 03:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Maybe you'll get a boost when you're applying yourself to my world and the politics goes farther.

              2016-06-13 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe? Part of the problem is that well-done politics looks like no politics.

              2016-06-13 03:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Elaborate?

              2016-06-13 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     If Tirion were constantly in paroxysms over which of two competing approaches would win, and then my father's preferred approach always won because of me, I think he'd be impressed. But instead, all approaches that end up getting seriously debated are ones that I approve of, and I tend to smooth out the paroxysms, and so politics just looks like people talking about perfectly reasonable disagreements.

              2016-06-13 03:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Little too subtle for him given he doesn't start with an appreciation for the subject?

              2016-06-13 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Exactly.

              2016-06-13 03:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    

On a loosely related note the curious Elves running the restaurants are not going to be able to avoid noticing rampant homosexuality among humans.  Should I also write them an infosheet?

              2016-06-13 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Huh. Yes, I guess you should.

              2016-06-13 03:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    They going to be able to put up with it gracefully?

              2016-06-13 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am not sure, actually. Some probably yes, some probably no. My little brother occasionally sleeps with men and has only gotten physically assaulted for it a handful of times. Though he has a Maia as a personal protector and is also a Finwean.

              2016-06-13 03:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...there is going to be a problem if restaurant Elves assault their customers for kissing.

              2016-06-13 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No one's so much as said a word to you, have they?

              2016-06-13 04:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    No, but that could be any number of things.

              2016-06-13 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I've been trying not to radiate 'Kib is under my personal protection' suspiciously hard. 

              2016-06-13 04:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    

              2016-06-13 04:01

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you know how much I would enjoy it? Or, more broadly, abusing my power to make it Very Very Known who I'm involved with? It'd be so satisfying.

              2016-06-13 04:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Osanwë giggles.  That does seem like the sort of thing that would amuse you.

              2016-06-13 04:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I could quite literally order everyone in this city not to touch you and they'd do it. It'd be both very wrong and very unwise, but I  could.

              2016-06-13 04:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    If you included Findekáno I would be annoyed.

              2016-06-13 04:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm? No, telling him things to do with you, or let you do, is much more fun. 

              2016-06-13 04:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Well then.  I only bother being irritated about being forbidden things if I actually want the things.

              2016-06-13 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Generous of you. But it's important to me, now more than ever, that you feel confident I actually won't do certain things, so I won't even do entertaining variants on them that you aren't bothered by.

              2016-06-13 04:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    I'm just playing with the hypothetical, I do not expect you to announce anything of that nature.

              2016-06-13 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It'd raise some questions.  They're at the house.

              2016-06-13 04:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    And how interruptible is Fëanáro?  Or for that matter Nerdanel, who Kib feels ought to know how long she has after her kid comes of age before it is necessary to worry if she feels this information would help her.

              2016-06-13 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are both of them at work; another Feanorian is watching the baby, reading an economics book in the common aloud to her while he does.

              2016-06-13 04:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Awww.  "Not typical bedtime story material at this age."

              2016-06-13 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Father thinks she's smart," he says, "so I thought I'd give her a chance to prove it. Carnistir.  What's going on?"

              2016-06-13 04:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Pleased to meet you.  I'm compiling prophecies and have a bit of a puzzle on my hands, is going on."  He boops Lári's nose.

              2016-06-13 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Lári giggles. "Okay," Carnistir says. "If it's worth interrupting them both then you may as well do it right away."

              2016-06-13 04:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib glances at Maitimo.

              2016-06-13 04:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Let's," he says.

              2016-06-13 04:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Interrupting it is.

              2016-06-13 04:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I am not working on immortality because I find it personally amusing," Fëanáro says, sitting down in the dining room with a vaguely disappointed expression. "And interruptions set me back substantially."

Nerdanel does not say anything.

              2016-06-13 04:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I am not collecting prophecies because it causes people to show me cool futuristic botanical crossbreeds and architecture," Kib says, "and I'm on a deadline."  Privately to Nerdanel, I think I know when, if it's not averted.  Would that help or make it worse?

              2016-06-13 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Please tell me. 

"What's the deadline?" he says.

              2016-06-13 04:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Fifty Years," your answer too, "which would be loads of time if I knew more than I do about what needs to happen instead of what was going to happen and how."

              2016-06-13 04:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Collecting prophecies won't help you there. They're a ridiculous divine way of dangling string in front of us to see if we'll jump like cats."

              2016-06-13 04:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Oh, they seem sadistically designed in the standard case, and I say this as somebody whose dreams occasionally literally torture me, but I'm not in the plan and I can hear them from and relay them to anybody without interference, so I'm collecting them to see if they make more sense than misery all in a heap."

              2016-06-13 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And do they?"

              2016-06-13 04:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "They come together in frustrating, patchy bits but it's not nothing.  And a lot of them tie back to you."

              2016-06-13 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Do they."

              2016-06-13 04:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "Up until the part where you die, yep.  Shiny rocks called Silmarils, distressing quantities of violence, I suspect the Valar were being provocative and just left that part out but you were definitely provoked and unlike them are architected to have any hope of understanding the concept of maybe not doing a thing you might be inclined to do.  I was hoping to wait until I could go up to you and say something like 'look, N days after the X festival in forty-seven Years would you mind doing the following trivial somethingorother consider it a personal favor' but I don't think it's going to come together that clearly or simply, and if I didn't think the Valar left shame out of their emotional repertoire I'd think they were being deliberately evasive so they can blame the entire fiasco on" his voice goes syrupy and pious, "your rebellion against them and Eru," resume normal voice, "but this is what I have to work with.  Shit goes down, you're in the middle of it with a sword."

              2016-06-13 12:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is implausible that I'll get through all the Ages of Arda without ever doing anything that constitutes rebelling against Eru. I don't expect a sword to help particularly, and I expect if I had one I also had a reason. That doesn't mean the sword is the best possible means to whatever ends warranted it. We can try doing better."

              2016-06-13 12:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Adjusting the cosmetic features of the situation so that it does not involve swords falls well short of my hopes for the situation.  I have circumstantial evidence - only - that it involves oaths, and adjusting those away would be much closer to adequate."

              2016-06-13 12:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Raised eyebrow. "There are many more obvious substitutes for swords than for oaths. I am assuming that there's rather a lot at stake here."

              2016-06-13 12:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "Likely several hundred thousand lives if you don't do something that isn't whatever you do in the prophesied version and I don't know what that is so extreme caution seems warranted."

              2016-06-13 12:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

"Elves come back, you know. I can think of lots of things I'd risk several hundred thousand of our lives for."

              2016-06-13 12:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Sure, they come back after hanging out with Mandos having their brains worked over for however long it amuses him to hang onto them.  You know what, I can think of such things too, but I bet it can be done better than stupid massacres over shiny rocks given forewarning, and what about Dwarves, do those come back.  I saw somebody who looked a bit too short to be entirely an Elf in there too."

              2016-06-13 13:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Obviously given forewarning we can probably do better. I think you should be prepared for the possibility that there's a war in the future because there's a really good reason for a war in the future. 

Aulë has an afterlife set up for Dwarves."

              2016-06-13 13:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Well that's reassuring," mutters Kib.  I was expecting you to talk more, he remarks to Maitimo.

              2016-06-13 13:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can you show him the bits concerning me.

              2016-06-13 14:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "You want to see some of it?"

              2016-06-13 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I would like to see all of it eventually," he says. "You can start with what excites you most."

              2016-06-13 15:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "First one I saw was this."

Maitimo, a cut-up wreck, ordering a massacre.

              2016-06-13 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


"I assume," he says to Maitimo, "you haven't decided to avert this by swearing not to sack any cities because you expect that there's something going on such that it came to this."

"Also we are really worried that oaths are what brought it about, somehow," he says. 

"Someone takes you prisoner, tortures you - because that's what that looks like, to me - gets an oath -"

"Couldn't be done," Maitimo says, but a bit unsteadily. "I wouldn't-"

              2016-06-13 17:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    - Kib cannot squeeze his hand in front of people.

              2016-06-13 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We should probably have everyone swear never to give their word under duress," Fëanáro says, "just to be safe -"

"If I were evil I'd erase the memory of swearing that, get another minor oath from them, and let it torture them forever," Maitimo says curtly. " I have been thinking a lot about this and don't see an obvious safe way."

              2016-06-13 18:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Oh hell I didn't even think of memory alteration as an avenue there, is that a thing."

              2016-06-13 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Mandos can do it," Maitimo says. "He's a possible candidate for whoever we end up in a fight with."

              2016-06-13 18:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "If I had regular dreams anymore that would give me nightmares," Kib mutters.

              2016-06-13 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I haven't exactly been sleeping well."

"Okay," says Fëanáro, "so next priority after immortality is some kind of immunity to mind-affecting Valar, is that a reasonable summary of your aim here?"

              2016-06-13 18:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...I mean.  That would be nice too.  But it is not actually what I was getting at."

              2016-06-13 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I can't broadly 'avoid doing an unknown bad thing', I can avoid being forced into one. If you don't think Maitimo, not forced into it, will orchestrate any murders, then that should be sufficient."

              2016-06-13 18:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    

"If you come into possession of shiny rocks called Silmarils I want to know what their deal is and I advise you not to set anything on fire without accounting for Telufinwë first in around fifty Years.  I wish I could be more specific."

              2016-06-13 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will absolutely not set anything on fire without him at my side. What do you know about the shiny rocks?"

              2016-06-13 18:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "They're shiny?  There's three?  You acquire them at some point and wear them in a crown and it's very fetching and then when everything is dark for unclear reasons they could be used to restore light to the world and you don't turn them over for the purpose.  They were a recurring theme in the subsequent unpleasant warfare."

              2016-06-13 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Can you send an image?"

              2016-06-13 18:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Bounce.

              2016-06-13 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Oh," he says. "Should I not invent them, then? They are one possible avenue to make humans immortal - the brute force approach I mentioned the last time we discussed it."

              2016-06-13 18:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Blink.  "Uh, I suppose that might help, if you have an alternative.  Presumably you originally had other reasons to make them besides immortalizing humans?"

              2016-06-13 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "They would also allow Elves to live indefinitely outside Valinor, which we currently can't do. I have alternatives for human immortality but no alternative to that."

              2016-06-13 18:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm not sure how anybody's going to live anywhere short of evacuating to my world while the world is all dark if they - hm, no, one of the later visions was in what looked like daylight, but I don't know how that was accomplished -"

              2016-06-13 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I want to make the Silmarils," he says. "I don't want to be dependent forever on the Valar and tied forever to Valinor. I can be very careful they don't have mind-altering side effects but if all the fighting over them was a consequence of them being extremely powerful and extremely valuable, it doesn't seem wise to fix that by not making powerful and valuable things.

I could make them impossible for anyone to wield or benefit from without my leave."

              2016-06-13 18:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That might work.  Don't know enough to say for sure.  The visions didn't show anyone using them as anything other than shiny rocks."

              2016-06-13 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I could make them less pretty," he says reluctantly, "so Elves don't obsess."

              2016-06-13 18:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Might work, don't know.  If I could give you a complete prescription for how to steer around all the everything I would definitely have brought it all neatly indexed," Kib sighs.

              2016-06-13 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It seemed likely you'd be able to piece together more than us from what we do know, though," Maitimo says, "and I had not even anticipated that you might know enough about your future projects to guess their role in things."

"It's in the very early stages of consideration," Fëanáro says. "Is it possible you killed all those people to get it back because it was needed to save many many more people?"

"I am really good at solving problems like that without swords, and don't seem to have been particularly effectual with them," he says. "I cannot imagine I'd try that."

              2016-06-13 18:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Silmarils don't explain what happened to you before that, either," Kib says to Maitimo.

              2016-06-13 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
"That may not be something we can avert," he says. "If no one can see it. Better to figure out how to come out of it not a mass murderer."

              2016-06-13 18:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Not being able to squeeze his hand is really frustrating.  "Okay."

              2016-06-13 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Fëanáro is watching him a little oddly. "The other interesting thing," he says after a second, "is what we can learn about people from the knowledge they had access to. I get no dreams, presumably because there aren't things I wouldn't change."

              2016-06-13 18:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "But you could hear Nerdanel's dream, couldn't you?  Even without me as a waypoint."

              2016-06-13 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Yes. Because I didn't think it was prophetic. I would never harm my children."

              2016-06-13 18:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...it didn't seem conspicuous that its subject could not hear her if she told him about it?"

              2016-06-13 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There are a lot of features of the nature of the Eldar that cannot truly work the way we're told they work. Marriage comes to mind. I think prophecy might be the same. I am sure it does something but I don't believe it does what everyone says, and if it does and there's nothing to be done about it, then it's best completely ignored."

              2016-06-13 18:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, here I am, a thing to be done about it.  - What's dodgy about how marriage is supposed to work besides it being really weird-sounding to a human?"

              2016-06-13 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Dear," Nerdanel says. 

They stare at each other intently for a few minutes. 

 I'll tell you some other time,  she says.

              2016-06-13 19:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...Okay.

              2016-06-13 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anyway," he says, "now there's something to be done so now I'll engage with the whole ridiculous conceit. But you can see why earlier I wouldn't have."

              2016-06-13 19:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, I thought my dreams were fake until they taught me a language and you only had secondhand anything, I get it."

              2016-06-13 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Once we have immunity to mind-affecting magic you can safely swear something restricting your ability to be coerced in the future, and possibly figure out whether you can otherwise leverage oaths to protect yourself, and then I'll make the Silmarils better so idiots don't run amok over them."

              2016-06-13 19:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Thanks," Kib says to Fëanáro.

              2016-06-13 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thank you for finding a way to make use of those damnably ridiculous things. I want to see all the rest of them now."

              2016-06-13 19:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...If you say so."

Kib pulls out his timeline.  He goes in chronological order.

              2016-06-13 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He takes notes. "Lári won't be in any of the plan either," he says, "she can help us with it."

              2016-06-13 19:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah.  Although influencing things in a direction more carefully chosen than 'not that' probably requires finesse other than 'throw lots of humans at it'."

              2016-06-13 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Obviously now that I know there's going to be a war I can commence developing the weapons for it sooner than I must otherwise have been able to. And I can avoid dying early in it, and thereby be able to respond at need to its demands."

              2016-06-13 19:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    

"I'd really rather avert the war if at all possible, especially since it probably involves at least one evil Vala and those are just bad news.  Although I'm not sure you can throw any number of humans at Valar to get them to act substantially differently so maybe you have a point."

              2016-06-13 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And an evil Vala now has twice as many worlds in which to work terrible evils," he says. "Feel free to spend your time attempting to avert the war, that's not where mine will be best spent."

              2016-06-13 19:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "What do you even invent to fight an evil Vala?"

              2016-06-13 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Silmarils might be able to do it. I don't know what else could but it's not a problem I anticipated needing to solve and I have not yet given it even a few days' thought."

              2016-06-13 19:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-06-13 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "There is also," Maitimo says, "supposedly some political strife that distracts us all in the face of the war."

"Well," says his father, "prevent that, would you? You spend all your time at it-"

"Not lately, I have been working on the portal project. Would you like me to reorder my priorities?"

"Yes. Keep everyone politically united so we can lead them off to war if needed."

              2016-06-13 19:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Or just have them mass produce combat golems or something if we're going to do that."

              2016-06-13 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Valar are not going to be amused if we start mass producing combat golems," Fëanáro says. "Are there things less suspicious than combat golems we could produce such that we'd have the infrastructure to quickly switch to combat golems when they're needed?"

              2016-06-13 19:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "All you'd really need for mass production is appropriately shaped chassis in the desired quantity and a handful of automata to etch them," Kib says.  "If you make a sufficiently generic chassis, sure."

              2016-06-13 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Lovely. Let's have that."



              2016-06-13 19:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'll get a generic chassis design with plenty of surface area worked out after the scribe's done.  Should be in a few days at this point."

              2016-06-13 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It might be better to do that here than in Tirion, harder for anyone to drop in uninvited," he says. 

"I've benefitted from having Kib living in the palace," Maitimo says, "in terms of consulting on the portal project."

              2016-06-13 19:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "And I don't have quite your aversion to interruptions, I can do the same thing for a while but not unbrokenly."

              2016-06-13 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd love to have Maitimo live here too."

"You need me to keep our people united against whatever will someday divide them," Maitimo says.

              2016-06-13 19:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Portal project might even help with that if your psychology's like humans' in the 'gosh, those other people are so different, my next door neighbor is so normal by comparison' department."

              2016-06-13 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The Noldor will argue over absolutely anything," Fëanáro says, "but I do think people will do less politics if they are less bored and the portals might make them less bored."

              2016-06-13 20:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I find humans very interesting, personally."

              2016-06-13 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "So do I," says Maitimo passionately, "...the way their societies and economies are structured, in particular."

His father looks at him as if he's really noticed for the first time that he's there. "You've always found people more interesting in the specific than in the general."

"Have I?"

"You finding Kib so delightful wouldn't be surprising, you finding general human society that fascinating would be a change of pace."

"I guess I've been thinking on a different scale."

              2016-06-13 20:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Suspect we scale differently, anyway.  I keep meeting people all from this one family, here; I don't branch off like that, humans're pretty atomized."

              2016-06-13 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Anyway, holding Maitimo's interest is easier than holding Tirion's but humans may be able to do both."

"That's hardly fair," Maitimo says, "I have lots of things to command my attention -"

"And reasonably good taste," says his father, "so things that are a good use of your attention get it right away. I'm less confident in Tirion's populace. For example, less than a third of them have learned the common."

              2016-06-13 20:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I don't know how disappointed to be in that; I'm used to thinking of learning a language as a major time investment.  I'm still not very good at Quenya."

              2016-06-13 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think it reflects a failure of curiosity," Fëanáro says. "Maitimo's not very intellectually inclined and he didn't take very long to pick it up."


              2016-06-13 20:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I've been assuming Elves are just better at languages than humans usually are but I'm not sure what you can possibly mean by 'intellectually inclined' if he doesn't count."

              2016-06-13 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "My father and I have a long-running disagreement on whether charisma is an intellectual skill," Maitimo says. "He thinks he can needle me into coming home and being a mediocre engineer."

"That's not what I want for you."

"And not my fated path, apparently."

"I favor averting your fated path, but you at least didn't seem incompetent at it."

"You two," Nerdanel says, "need to say whatever you actually mean, this is ridiculous."

They stare at each other for a minute.

"I am upset with you," Maitimo says, "because I apparently commit terrible crimes and you apparently murder my brother and now you are making more and better desperately important Silmarils which perhaps some day I'll murder tens of thousands of innocents to retrieve and I am worried we've made fate pick up the pace instead of preventing it."

"I am upset," Fëanáro says, "because it seems I have fifty Years to figure out how to fight a Vala and that's not enough time and I'm worried if I'm not good enough you're going to end up tortured until we can only recognize you by the hair."

"There we go," Nerdanel says wearily.

              2016-06-13 20:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...Kib is not sure he has anything to add here.  Except the handsqueeze he cannot produce in company.

              2016-06-13 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And calling me a disappointment helps with that?" Maitimo says.

"Hmm? No, there I was mostly fishing for reactions from Kib, he's very protective of you and I find it vaguely reassuring."

              2016-06-13 20:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "- um?  It is in general horrifying when people are tortured and wind up probably mentally warped in some way such that they go on to massacre people, and in specific horrifying when it's Maitimo.  I would like it to not happen and I'm working on it best I can.  What are you looking for exactly here."

              2016-06-13 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are you sleeping with my son?"

              2016-06-13 20:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    





Kib manages "stunned, nonplussed".

              2016-06-13 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think you would actually have some measure of people skills," Maitimo says after a minute, "if you tried."

"Obviously I would if I tried," says his father impatiently. "Most people aren't worth it. 



At least you have good taste."

              2016-06-13 20:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Um, Kib says to Maitimo.

              2016-06-13 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I do have good taste," Maitimo says after a second's hesitation.

              2016-06-13 20:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Is this just known to people in this room now.  Help.

              2016-06-13 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Trying to lie to him will annoy him.

              2016-06-13 20:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    

              2016-06-13 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "The King," Fëanáro says, "has told me he wants to hand down the crown once you've married and raised your own children."

"I was aware he felt that way."

Nerdanel sighs. Again. "Fëanáro-"

"I don't care at all how you conduct yourself," Fëanáro says impatiently, "though I feel badly for raising children in Valinor who'd by exposure start taking the laws and dubious morals of our idiot gods seriously. And I love you. And you two should be less obvious there's a great deal at stake."

              2016-06-13 20:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "I didn't think we were being obvious," squeaks Kib.

              2016-06-13 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You are the smartest person in Valinor," says Maitimo, "do keep that in mind, and you had it on the list of possibilities, apparently, when most people don't."

"Your mother did, actually."

"I did not suggest we comment, though," Nerdanel says wearily.

              2016-06-13 20:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Sigh.  "If having it on the list of possibilities closes the gap then when people go to my world and notice how we're infested with public gays in lieu of idiot gods, this may be a problem."

              2016-06-13 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You do look at him very protectively," Nerdanel says. "I can try to bounce some memories to you, if you want to see -"

              2016-06-13 21:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Sigh.  "Please."

              2016-06-13 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Kib and Maitimo walking down the path to the house, their postures changing as they come within view of people, the comfortable intimacy of the original poses mostly apparent when they change into tense ones. And a lot of Kib looking at Maitimo at all the moments he had wished he could squeeze his hand.

              2016-06-13 21:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Ugh.  Okay.  I am not actually a good actor."

              2016-06-13 21:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "And I shouldn't have put it on you," Maitimo says, "that was thoughtless. Though I am glad you liked me well enough you'd tell me about the destined murderous future, I could probably have had that without -"

"I think you are not treating your happiness as sufficiently urgent," says his father. "I didn't bring it up to scold you, as I said you have good taste. It seems a complication well worth inviting."

"Only if you want me removed from power," Maitimo says, "which I know you do but I think you're wrong about that."

              2016-06-13 21:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib sighs.  "I can try harder?  The entire concept of secret relationships is largely unfamiliar..."

              2016-06-13 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Or we can be around each other in public less, or be pointedly distant when we are. Or I can try to arrange that it's assumed you have a hopeless crush on me, I'm not sure if that'd invite particular complications..."

              2016-06-13 21:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Well, if anyone learns any facts about my personality they might notice that nursing hopeless crushes isn't in there."

              2016-06-13 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo smiles fondly at him.

              2016-06-13 21:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib laughs.

              2016-06-13 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Hopeless crushes are in my personality," he says, "but I don't think we'd be able to make it work in the reverse - if nothing else, people'd assume that if I was so internally twisted as to want him at all I'd presumably not care what he thought about it -"

              2016-06-13 21:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I mean, if you were stalking me, telling you to fuck off possibly while near something large and possessed of moving parts would be me in spades," Kib says.

              2016-06-13 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "If I were so inclined -" he sighs. "Never mind. I do not think that's a tractable avenue of not having political difficulty."

              2016-06-13 21:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Nod.  Sigh.  "We can just be visible together less."

              2016-06-13 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo squeezes his hand.

              2016-06-13 22:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Squeeze.  "I thought I was doing a reasonably good job of not checking you out or sighing conspicuously.  I was not aware just how many tells there were to watch out for."

              2016-06-13 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Are those things you are frequently tempted to do? And my mother is extraordinarily observant of people - she has to be, it's how she can capture them so convincingly."

              2016-06-13 22:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "More the first thing than the second," Kib says.

              2016-06-13 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo leans back and sighs. "Thank you for the warning, Father."

              2016-06-13 22:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod nod.

              2016-06-13 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You could always," Fëanáro says, "abandon politics and do something meaningful with your life, and then it would not matter what people said about you."

Maitimo stands. "I'll keep that in mind."

"We love you," Nerdanel says.

"Love you too."

              2016-06-13 22:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib lets go of Maitimo's hand and stands up too.

              2016-06-13 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they leave.

              2016-06-13 22:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib tries not to look too relaxed or anything.

              2016-06-13 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Sorry.

              2016-06-13 22:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Not your fault.

              2016-06-13 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Very exactly my fault, I should think. 

              2016-06-13 22:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    What, my inability to avoid looking protectively at you?

              2016-06-13 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My decision to start a relationship with someone who wouldn't have had any practice at concealing one. You also don't need to look protective at me. My father doesn't really hurt my feelings. We just grate at each other like sandpaper if there's not a common cause in between us as a protective layer.

              2016-06-13 22:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    I think you may be overestimating your share of responsibility in the existence of the relationship.

              2016-06-13 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When I had interacted with you enough to conclude that I desperately desired you I could have offered you one of my brothers as a go-between and translator and offered you a place to live not in the palace and then avoided you entirely and been very demanding of Findekáno for a few years. It would have worked fine.

              2016-06-13 22:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I would have been all 'wait, what, why am I moving, what happened, is there some reason we suddenly cannot communicate in person'.

              2016-06-13 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You wouldn't have had to move because I'd reached that conclusion before you moved in in the first place.

              2016-06-13 22:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Charming.

              2016-06-13 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Anyway, becoming involved with you was definitely under my control enough I can express my very restricted regrets.

              2016-06-13 22:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    If you regret it you could always dump me and bustle me out of the palace.

              2016-06-13 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's why I said 'very restricted'. I have no intention of ever letting you go.


Unless you want that. It's not in fact true that men attracted to men have a deficiency in caring about that.

              2016-06-13 22:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Is that a stereotype around here?

              2016-06-13 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Hmm? I thought you knew about that one, Findekáno said that the first time he took you up the walls you made a joke about it.

              2016-06-13 22:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Blink.  Uh, not exactly.

              2016-06-13 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ah, okay. That's not particularly interesting, it's 'people inclined to do evil things like sleep with men are evil people and are probably also inclined to do other evil things'.

              2016-06-13 22:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Gotcha.

              2016-06-13 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Also vague historical origins in things the Enemy used to do, I think.

              2016-06-13 22:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    De-light-ful.

              2016-06-13 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     World's worst paradise, Tylecormo likes saying. Except now there are two worlds.

              2016-06-13 22:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Mine doesn't have a paradisaical neighborhood that I'm aware of.

              2016-06-13 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Then we'll keep the status. 

              2016-06-13 22:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    For now.

              2016-06-13 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     When we make another paradise we're going to make it better, so Valinor will get to remain the worst one.

              2016-06-13 22:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I suppose that might be easier than fixing Valinor.

              2016-06-13 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Depends a lot on what the upcoming mystery events are.

I think that conversation was probably productive. At least we know what the Silmarils are.

              2016-06-13 22:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yeah.  And apparently they even do stuff!

              2016-06-13 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You'd threatened to explode in frustration otherwise, hadn't you?

              2016-06-13 22:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I think I just said I'd scream but it would have been really annoying!

              2016-06-13 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I like to think I'd never be so astoundingly uncreative as to start a war because I needed a magic rock the other side had, but at least it was a magic rock that cures mortality and permits one to fight a Vala.

              2016-06-13 22:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Exactly.

              2016-06-13 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Still doesn't explain why I didn't just invite myself over and ask for it.


Maybe - whatever happened in the interim - makes me worse at that.

              2016-06-13 22:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Maybe.  Or they were pissed off at you by bizarre family proxy for various extreme temperature related disasters.

              2016-06-13 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I bet there's no horrible thing my father could do that would slow me down by more than a Year in talking someone around to working with me. I guess if I didn't have a Year.

              2016-06-13 22:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Might've been in a hurry, yeah.

              2016-06-13 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 In that case I think I'd besiege the city, not attack it. Attacking an underground cave system does not serve any conceivable objective, even stupid ones.

              2016-06-13 22:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Maybe there was a really stupidly worded oath.

              2016-06-13 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I will avoid making those. Assuming I did so willingly in the first place.

              2016-06-13 22:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I am looking forward to the existence of a general mind control defense immensely.

              2016-06-13 22:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Can't literally mind control someone into an oath, intent is relevant. Can torture people into it, but I really do not think that'd ever work on me. I think it's likelier I was cornered than controlled. And we're trying to change that.

              2016-06-13 22:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-13 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 My parents weren't upset. That's something.

              2016-06-13 23:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I assume Findekáno's still a secret.

              2016-06-13 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My father approves of you and would not approve of him and might depending on circumstances not be particularly careful to protect Findekáno from his family finding out. And while he generally gets on with his father better than I get on with mine his father'd be less forgiving of this.

              2016-06-13 23:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    What a mess.

              2016-06-13 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I used to have nightmares that our parents found out and dragged us both to Lórien and we went through the rest of our lives looking at each other and only partially remembering-

              2016-06-13 23:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Kib does his level best not to look all protective.

              2016-06-13 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Let's just focus on averting the war, shall we?

              2016-06-13 23:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Okay.

              2016-06-13 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     How do you think we should announce ourselves in your world?

              2016-06-13 23:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Several reasonable options.  Just open the restaurants and respond to curiosity as it comes; take out ads in the papers and deal with people who think it's a hoax; go up to the governors and say 'hi we're aliens do you have a policy on that'...

              2016-06-13 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are they likely to react badly?

              2016-06-13 23:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I don't think so.  I know less about Hresk than Wrebb, though.

              2016-06-13 23:19

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     At some point we'll have to go to them and ask policy but let's not do it immediately. The restaurants can be a starting point. 

              2016-06-13 23:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-13 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Let me know if you get anywhere with memories.

              2016-06-13 23:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    I'm keeping an eye out.  Been mostly boring stuff lately.  Well, relatively boring, I didn't use to have terrible taste in books or anything.

              2016-06-13 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Okay. Are you going to write a fiction book about it, see if anyone else with the experience comes forward?

              2016-06-13 23:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Yeah, that still seems like a good idea.  Maybe not an entire novel, I could do a short story.

              2016-06-13 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Save some time, yes.

              2016-06-13 23:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Makes it easier to publish in a periodical too.

              2016-06-13 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I'll trust in your expertise.  They're back in Tirion.  Good skill.

              2016-06-13 23:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-13 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods and heads back to work.

              2016-06-13 23:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So does Kib.  Careful etching of tiny letters into the scribe's back.

              2016-06-13 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And in the evening, evil Governor?

              2016-06-13 23:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    If Maitimo would like to play evil Governor Kib can be persuaded.

              2016-06-13 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo apparently finds it relaxing.

              2016-06-13 23:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Sure, then.

Evil ensues.

              2016-06-13 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "When whatever happens, happens," he says, "I want to not be caught off guard because I have already thought of it. Or you have."

              2016-06-13 23:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Interesting approach."

              2016-06-13 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Might not be productive, but I'm not sure anything could be."

              2016-06-13 23:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Nod.

Kib showed off a lot of his best ideas for evil Governor the last time, but he can twist them all kinds of ways and not everything came up already.

              2016-06-13 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a lot you can do with the ability to erase memories; run a conversation a dozen times until it goes the way you want, get people cooperative by making them forget their reasons for hating you - can't generally get people to make oaths by torturing them, often can by torturing their loved ones...

              2016-06-13 23:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...turn said loved ones against one by having somebody forget they exist and act in ways they do verifiably mean to but only without the restraining influences, drop people who think they're mid-crisis-situation on things that were not crises a moment ago, make them forget oaths they made and thread the needle between crippling them and steering them into risks they wouldn't take otherwise, solve PR disasters where they remain applicable with the wave of a hand...

              2016-06-14 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
"Thank you," he says. "I do not need it exactly but it delights me."  You delight me.

              2016-06-14 00:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    You delight me too.

              2016-06-14 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Would Kib like to be carried off? Because he's not in a particularly kissing mood but he would be happy to carry Kib off.

              2016-06-14 00:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Kib would love to be carried off.

              2016-06-14 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That's that, then. And he'd be happy to sit on his bed holding Kib quite tightly.

              2016-06-14 00:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Mmmmmsnuggles.

              2016-06-14 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Findekáno joins them a little while later.  My father knows,  Maitimo says.  Not about you.

Oh. And -

And he doesn't mind. In the same way he doesn't mind that I'm destined to be a murderer, in both cases he just assumes that  I have reasons to do apparently evil and baffling things, but still.

              2016-06-14 00:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I'm not very good at pretending not to care about stuff, apparently.  Might want to be circumspect about warming up to me in public.

              2016-06-14 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Noted. Nerdanel's sharp, though. My parents are fairly oblivious.

              2016-06-14 00:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod.

              2016-06-14 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I really hope that now that my father's agreed not to light Telvo on fire they'll reconcile,  Maitimo says,  he needs her.

              2016-06-14 00:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Here's hoping.

              2016-06-14 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    More snuggles?

              2016-06-14 00:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Yaaaaay snuggles.  Okay to doze off?

              2016-06-14 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We'll keep an eye on you.

              2016-06-14 00:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Snuggle yawn zzzzzzzz

              2016-06-14 00:19

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    She has finally told Aydanci what her secret project is - she feels a little silly having held it back this long, it's Aydanci - and he's predictably delighted, looking at her like she's the inventor of all that's good in the entire world, and they're talking about coordinating their work, smuggling storks with his medics, him providing her alibis as she provides him a second voice when he petitions everyone who needs to cooperate with a large-scale public health plan, and they're going to combine workshops and maybe they should just live together and it'd be convenient if -

"It sounds like you want us to get married," she remarks.

He blushes - he's so fucking cute - and stammers and: "I - that - is. ... Correct, actually. Um. Will you marry me?"

She can't resist a little speculative, "Hmmm -"  And he's so nervous he's so adorably nervous, and she kisses him and says, "Yes."

And with that he beams, lifts her off her feet, spins her around, and oh the way he looks at her she never gets tired of the light in his eyes when he looks at her -





"Don't go, don't go -" He can't touch her, even if he places his hand on her head it'll bend her at the neck, touches her thigh it'll stretch the skin at her knee that last little intolerable bit, he hovers and almost smooths her hair, almost strokes her arm, but he can't hold her - "- I love you, you're too valuable, I love you, you're so strong and brilliant and please don't leave me I don't want to live without you please I'm sorry just stay with me I'll figure out a way to fix it, I just, I need more time, please don't go -" She's going faint, if she draws breath again she'll just expire of the pain outright, this is better, just - not - breathing.  Oh her poor Aydanci careful even now not to cry on her.  Oh she's so sorry -  "I don't, I don't know what to say to make you keep fighting, I'm sorry, I'm selfish," oh honey, "you're irreplaceable if you won't live for yourself please live for me, live for the people you're brilliant enough to save, live for, for, I."

But she's not getting better.

"Honey," she breathes with a bit of air she didn't know she had, and she doesn't have to listen to him weeping any more -





They're on a beach, with a few friends, barefoot in the sand, laughing, and she loves him so much she's going to burst, and they kiss so long one of her co-prentices starts whooping -

- they have a tasteful, autumn wedding.

              2016-06-14 00:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    

              2016-06-14 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Morning. You okay?

              2016-06-14 00:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    









Aly was married.

              2016-06-14 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh,  they both say, 

 So there's someone you can go find,  Maitimo says,  someone who'll have her notebooks.

              2016-06-14 00:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    ...yes.  He's probably still alive.  He will probably have her notebooks.

              2016-06-14 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Good guy?

              2016-06-14 00:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    

Perfect.

              2016-06-14 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Awwww,  Findekáno says.  ... straight? 

              2016-06-14 00:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I don't know, probably, he married Aly - but he'd want to know I'm alive - I can't let him keep thinking I'm dead I got to the part where I died -

              2016-06-14 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     No,  Maitimo says at once,  you can't. There's a portal, you should definitely go tell him. Are you okay? Do you need someone to go with, are you going to be okay if he won't believe you or if he's straight -

              2016-06-14 00:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    I'm, I'm kind of not super okay but I'm probably functional enough to travel to Lapis from Wrebb?  - I think I can prove it?

              2016-06-14 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Snuggles. 

And privately,  osanwë need not be directed at Kib, Maitimo says very dispersedly  It would not be fair to mope at him but -

The existence of at least one human with good taste is not surprising.

I'm not surprised he - she - was fending off suitors left and right, I'm surprised that there's someone 'perfect' -

I, too, am very sad I cannot kiss him forever. If that's even the case. And very jealous of a random human. But.

I haven't said anything to Kib, have I?

If it were you -

I haven't said anything. I am not going to say anything. I am going to help him find his sort-of husband and I am going to be really upset if that's it.

Yup.


              2016-06-14 00:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    This is the stupidest dream timing ever.  She was nineteen, on the beach - we were married for five years and I never got a single dream with him in except that one with the eclipse and it was maybe four minutes long and I didn't get it and pox dreams where I was too delirious to know who was looking after me -

              2016-06-14 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Are you worried that he'll feel betrayed?

              2016-06-14 00:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I - I don't know - I didn't remember but if he thinks I ought to have put it together quicker, looked Aly up sooner -

              2016-06-14 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Would you fall in love with the sort of person who'd be angry you didn't immediately realize you were the resurrection of a dead girl and traipse across the multiverse to find her?

              2016-06-14 00:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    It's not the sort of situation that comes up a lot!  In particular it was not under discussion when we got engaged or while I was dying or while we had our tasteful autumn wedding!

              2016-06-14 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You mentioned wanting one,  Findekáno says with something of a hysterical half-laugh.

              2016-06-14 00:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    I know!  Apparently Aly wanted one too!  It was on a beach and it was positively lovely and oh hell what do I say to him.

              2016-06-14 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You are in love with him? Or expect you will be by the time you get all the memories?

              2016-06-14 01:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    No question about the second part.  First one is kind of a mess -

              2016-06-14 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

              2016-06-14 01:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): o ~ long distance
          

  

  
    The way he looked at me -

              2016-06-14 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

Okay,  says Maitimo.

              2016-06-14 01:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib takes a deep breath.  I'll go to Lapis and look him up, I've got his full name.  Aydanci Evaret.  I'll figure it out from there, I don't know how the last eighteen years have been to him.

              2016-06-14 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 How old would he be? 

              2016-06-14 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Forty-two or forty-three I guess, I don't have his creche date but he was about Aly's age.

              2016-06-14 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     So not too late, if we get him to Melkor with reasonable haste - and he likes men, that's a big if - 

              2016-06-14 01:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-14 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
 You're married.

              2016-06-14 01:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    I'm - neither legally by human standards nor magically by Elf standards but - kinda.

              2016-06-14 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


 Aaaaaaaaaargghghh.

 This is obviously not directed at Kib.

              2016-06-14 01:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib is therefore oblivious.  Oh.  Hey.  Must have been him making the extra storks.

              2016-06-14 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Lovely,  Findekáno says, again not to Kib, and then Lovely  in a different tone which is.

              2016-06-14 01:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    It is really not fair for me to be unloading on you two about this in particular.

              2016-06-14 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

 I mean,  Maitimo says,  my boyfriend literally overnight falling deeply in love with a stranger is not pleasant. But. If it were Findekáno, I would want whoever he was with to help him find me.  This is - not your fault.


 And again privately  aaaaargh.

              2016-06-14 01:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    He's - he was - says Kib helplessly, apologetically.

              2016-06-14 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


 Yep, the look in his eyes,  Findekáno says, not to Kib.  We have heard about it. 

              2016-06-14 01:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Sigh.  It is also completely unfair to ask either of you to come with me to go looking for him -

              2016-06-14 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You really shouldn't go alone,  Maitimo says after a second.  If something has happened to him, or if he's just straight like I assume most people in your world in fact are, you are going to be - someone should be there.

              2016-06-14 01:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    

Nod.

              2016-06-14 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're going to have a few dozen people starting to live in your world, several of them with roles that involve exploring it. We could easily be among them.


 He is marginally cheering up at having a logistics problem.

              2016-06-14 01:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Nod.

              2016-06-14 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


 And then we leave Kib to true love,  Maitimo mutters. 

 Like you said. If it were me. 


If it were you - even if you were a girl I think I'd -

Yeah.

              2016-06-14 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Okay.  When do we leave - trip to Lapis is a couple days -

              2016-06-14 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    



 The end of the week would make it easiest to all go without attracting attention, and let me clear my schedule,  Maitimo says.  And we'd mostly be gone during the festival of the gates and not miss much.

              2016-06-14 01:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Okay.

              2016-06-14 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You want to charge off this morning? You did promise me a scriber, you know.

              2016-06-14 01:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    I know a few more days on top of eighteen years and change isn't much of a difference but from how he acted when I was dying I am astonished to have to conclude that he's been eating, let alone churning out storks -

              2016-06-14 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do most mortals grieve for eighteen years?

              2016-06-14 02:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    It depends, but -

              2016-06-14 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You think he will.

              2016-06-14 02:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    I hope I'm wrong but yeah.

              2016-06-14 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


 Fantastic,  Maitimo does not say to Kib. 


 I'll get things done so we can be gone for a week.

              2016-06-14 02:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-14 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So he does. He only occasionally grouses to Findekáno about how he did not even have enough reasons in his list of reasons this was a terrible idea and there's clearly a lesson there.

              2016-06-14 02:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    

Kib manages to finish the scriber in the interim.

(And dream all the more about Aydanci, looking at him - holding him -

- he's sleeping in his own bed consistently now and doesn't have to explain any moaning.)

              2016-06-14 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Dunno,  Findekáno says,  I'd rather have had a few months than nothing at all. I just hope it doesn't turn out the perfect man is dead or something.


I would rather have had nothing at all,  Maitimo says firmly.

              2016-06-14 02:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib puts the scriber in the library.  He checks its etching again.  He gives it a stack of books and ink and pens.  He wakes it up.

It works perfectly.

              2016-06-14 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There's a dinner in his honor. It's well-attended. It coincides with the start of the festival of the gates.

              2016-06-14 02:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yay.

              2016-06-14 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And a few dozen Elves establish themselves in Hresk and Wrebb and set up restaurants and survey the area and go out riding and hunting and it's not too hard for Maitimo and Findekáno to slip away - and kiss walking down every street in the city, just for the novelty of it, once they're far from other Elves - and then find Kib.

              2016-06-14 02:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Here's Kib.  Packed for a trip.

They can sell some more gems for money for a carriage to Lapis.

              2016-06-14 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well that's going to be one awkward carriage to Lapis.

The Elves will cuddle.

              2016-06-14 02:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    And Kib will sit over here with his arms wrapped around his knees, failing repeatedly to read a book and instead staring into space.

              2016-06-14 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It does not seem exactly appropriate to try to lighten the mood.

              2016-06-14 02:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    They have an overnight stop at an inn and then they're driven the rest of the way and here's Lapis.

It's just like he remembers it.  "I might not even have to look him up," he says, glancing around at the buildings, "if he didn't move -"

              2016-06-14 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Should we wait here?"

              2016-06-14 02:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "...I might get lost, even Aly didn't know the whole city, but osanwë range would cover it - if you want to wait here that's fine."

              2016-06-14 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I'd rather be closer," Findekáno says, "in case there's any kind of trouble. Or bad news and then you want to sit there crying for hours."

              2016-06-14 02:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Okay.  ...This way."

He sets off into the city, moving slowly, pausing to blink at things every other block.

              2016-06-14 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    It's a pretty city. They are holding hands and nothing has happened, that's also pretty lovely.

              2016-06-14 02:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    And eventually Kib arrives at the house.

He peeks at the legend by the door for letter carriers, and it's Aydanci's name, now, all by itself without Aly's above it.

And he knocks.

              2016-06-14 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     

This is the most ridiculous thing that has ever happened, Maitimo says. 

 I'm sorry.

Why are you sorry?

If I hadn't aggressively nudged you into it- 

You couldn't have anticipated this. This is the most ridiculous thing that has ever happened. 

I know. I love you and I'm sorry.

              2016-06-14 02:28

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    A middle aged man opens the door. He's tall and rather lanky, just on the edge of perhaps being called unhealthily thin without making it a sure thing. He glances between the visitors, one at a time, barely even noting the held hands, his gaze lingering briefly on pointed ears before resting on Kib.

He looks unaccustomed to smiling, but he attempts one anyway.

"Can I help you?"

              2016-06-14 17:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    Oh hell two decades of Aly being dead have not been good for Aydanci have they.

"Um.  Hello.  My name's Akibel Mowar.  I have an extremely implausible story and no idea how to start and if you don't believe me it's going to sound like a cruel joke, forgive me if I don't have a very elegant way around any of that please -"

That's when a magpie flies out of the house and lands on Kib's shoulder and starts eating his hair.  "Stop that," Kib tells the magpie.

The magpie stops.

              2016-06-14 17:16

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): j.
          

  

  
    Aydanci's eyes flick from Kib to the magpie, then back.

"... Go on?" he prompts, hint of a frown around his eyes.

              2016-06-14 17:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Um.  So a while ago I started having peculiar dreams which stick like memories and all take place before the stork dropped me and - there is no way to gracefully lead up to 'I am Aly reincarnated, but I don't remember everything yet', is there.  But I didn't want to - wait until I remembered more, I thought you'd want to know."

              2016-06-14 17:20

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    


"I'm sorry, what?"

              2016-06-14 17:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "I have Aly's exact personality and am dreaming her life in randomly-ordered chunks and I occasionally refer to her in the first person and I thought you'd want to know."

              2016-06-14 17:24

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    This person is probably completely insane, or very ill, or something, but Aydanci is pathologically incapable of closing the door in his face if it is at all possible any part of Aly is alive.

"... I see," he says, sounding like he doesn't. "And - what parts of her life have you dreamed?"

              2016-06-14 17:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Random stuff.  I didn't get anything much about you until very recently and then I got engagement and death and wedding in that order all in one night that was fun.  Mostly childhood and I did get the eclipse before but only for a few minutes and I didn't put it together, I got enough to be halfway competent at speaking Harthanic which I have never learned this time around, I could probably replicate her scooter design, I know the three questions?"

              2016-06-14 17:30

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): l.
          

  

  
    Aydanci goes very still and quiet. He eyes the magpie again.

"And those are?" he murmurs, voice suddenly rather hoarse.

              2016-06-14 17:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Not actually something I dreamed first, I had them independently - what do I want, what do I have, how can I best use the latter to get the former."

              2016-06-14 17:34

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    



He opens his mouth, then closes it. He doesn't dare look hopeful, just - vulnerable.

"Could you please tell the magpie on your shoulder to lift a wing?"

              2016-06-14 17:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    

"You think it -?"  Blink.  "Left wing up for a sec," he tells the magpie.

The magpie complies, then refolds its wing.

"That didn't even occur to me.  I knew I - I knew she invented storks, I didn't think I'd be able to just yell one down and get it to show me who'd been making the new ones, I was waiting to dream it -"

              2016-06-14 17:41

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    "I noticed earlier when you said stop. I gave up trying to get him to stop nibbling on my hair years ago."

              2016-06-14 17:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...Oh.  Uh, well, apparently that carries over."

              2016-06-14 17:52

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): j.
          

  

  
    What are the chances that this is actually happening and isn't an elaborate prank or a very vivid dream or if he didn't expire in his sleep -

"... Would you like to come inside?" he asks, because he doesn't know what else to say, but it should probably be said inside.

              2016-06-14 17:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Uh, okay."  You two okay to wait a bit?

              2016-06-14 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This is heartbreaking and sort of encouraging and very very weird at the same time. 

 Yes,  Maitimo says.

              2016-06-14 17:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So in Kib goes.

              2016-06-14 17:59

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    Aydanci has couches. They are the same pair that he and Aly bought - before. He picks one and sits.

"You mentioned you had the eclipse?"

              2016-06-14 18:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Kib sits on the other one.  Doesn't want to make it weird.  "A little of it.  Talking about getting apprentices to teach.  Ones who could already read."

              2016-06-14 18:04

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): l.
          

  

  
    


He does not start crying, but it's a near thing.

"How?"

              2016-06-14 18:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "I don't know."

              2016-06-14 18:06

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): l.
          

  

  
    "I, you, what's. Your life been like, are you okay? Happy?" That last part seems to be of the utmost importance.

              2016-06-14 18:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I'm fine.  I've been fine," Kib murmurs.

              2016-06-14 18:12

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): d.
          

  

  
    "Okay," he murmurs, relaxing a little. Because that was the most important thing.

              2016-06-14 18:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...the story of my life actually gets even more implausible than that but I thought I'd start with the important part."

              2016-06-14 18:18

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): f.
          

  

  
    "Yes, thank you. We are - already quite implausible, how else are you implausible?"

              2016-06-14 18:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Uh, did you get the news out of Wrebb about the snake... thing?"

              2016-06-14 18:21

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    "... I did not. Snake thing?"

              2016-06-14 18:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Therrrre was an unexplained snake monster with a mirror for a face and it put some people through its face and I was one of them and instead of digesting me like any self-respecting snake monster it transported me to an alternate universe.  So far I am the only snake victim to find a way back.  The tall pointy-eared people who accompanied me here are from the alternate universe."

              2016-06-14 18:24

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): j.
          

  

  
    


"Okay."

Is this his life now? It might be his life now. Or he might be hallucinating. Does he have any drugs that could cause this sort of hallucination...?

              2016-06-14 18:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You should be able to independently verify the snake monster part if you want, I'm a little surprised it didn't make it out here but maybe everybody thought the witnesses were making it up?"

              2016-06-14 18:28

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    "It is also possible that I am something of a shut in," Aydanci points out softly.

              2016-06-14 18:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    

Nod.

"Um, anyway, the place with the tall pointy-eared people, who are Elves, also has legit actually-walk-up-and-meet-them deities, who are Valar, and the Valar can transport people to and fro.  And one of them was kind enough to slow down my aging by a factor of a thousand while an Elf engineer works on a more permanent immortality solution.  So.  That's a thing.  We could bring you back long enough to get factor-of-a-thousand-ed if you want."

              2016-06-14 18:31

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    "I, uh, sure?" He might have declined, before, what with the Pox very fucking dead, but now it's - more complicated than that. If he's not hallucinating. Which he might be. "I. Will need some time to get some affairs in order if I'll be departing."

              2016-06-14 18:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "It wouldn't take that long if - that's the only thing you want to do there. Day and a half to Wrebb, there's a portal, there's a Vala a reasonable walk from there, day and a half back to Wrebb."

              2016-06-14 18:47

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): l.
          

  

  
    ... Aydanci isn't sure how to reply to that.

"'If that's the only thing I want to do there'?" he echoes, a bit perplexed.

              2016-06-14 18:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...It's mostly a pretty nice place.  I moved in.  The Elves can't servantmake, they're very prosocially inclined, they don't have material scarcity - uh, you should bring the stork design, I don't have it yet and wouldn't have it perfectly memorized anyway - they can do the chassis and etching parts and I'll just wake the storks, uh, and tell the storks to drop off money the Elves are accumulating off at creches so they can handle the increased volume..."

              2016-06-14 18:52

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): d.
          

  

  
    He nods.

"What do you want?" he decides upon saying, because that is clearly of high importance as to what Aydanci will do now.

              2016-06-14 18:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I'm holding substantial parts of that question in abeyance pending more dreams.  Although I guess I could stop doing that if I just binge-read all Aly's notebooks.  You have them still?"

              2016-06-14 18:56

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): f.
          

  

  
    "Yes."

              2016-06-14 18:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Thanks."

              2016-06-14 18:58

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    Little smile. 

"I - am quite convinced of your authenticity," or my own insanity, "so - would you like to see them now?"

              2016-06-14 19:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Nod nod.

              2016-06-14 19:05

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): d.
          

  

  
    Up Aydanci gets, and to his room he goes. The bed's different, sleeping in a double bed got too depressing, even for him. The rest of the room is the same.

He goes to the closet, and retrieves a box. The box goes Kib-ward.

Inside, neatly stack and wrapped in paper, are Aly's notebooks.

"They're likely out of order," he asserts. "I didn't - go through them to date them, or anything."

              2016-06-14 19:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib observes the bed but doesn't comment on it. "Thanks," he says again, and he starts looking for the indices.

The organizational system is almost like the one he uses anyway, and he remembers some of her notebooking anyway -

Eventually: "Well, there's one awkward question I don't have to ask you."

              2016-06-14 19:14

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): j.
          

  

  
    "... What question is that?"

              2016-06-14 19:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I was trying to think is there any way to ask my past life's husband if he is straight like most guys who marry women are, and I came up completely blank."

              2016-06-14 19:16

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    



Aydanci laughs, ducking his head.

"I, suppose that would be an awkward question, yes. Is. That relevant?"

              2016-06-14 19:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Iiiiiit's complicated.  Um.  I still have really limited dream content about you, like, it was very choice but there's not much of it and it was all a while ago, but while I am currently abstaining from working out a definitive answer to the question of whether I'm currently in love with you it would probably take a heroic self-hacking effort not to wind up that way inside of a month, two, Aly was crazy about you, so the question is should I put that effort in or - not.  Ffffurther complicating this is that while I did not remember you I sort of... uh, the Elves waiting outside, um."

              2016-06-14 19:19

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    



"I am not going to demand any, any - claim on you," murmurs Aydanci. "Or - be upset about anything occurring while you didn't remember my existence."

              2016-06-14 19:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib lets out a breath.  "Okay.  I mean, I - when I remembered I, um, stopped, they came with me anyway in case things worked out in such a way that I'd need company..."

              2016-06-14 19:28

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): d.
          

  

  
    "You don't need to, to - do anything in particular just because I exist. I'm just glad you're alive."

              2016-06-14 19:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    

"Okay but remember the thing about how if I do not make heroic efforts I am definitely going to be in love with you in a month or two."

              2016-06-14 19:30

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    He smiles.

"Well. Okay then. Uh. ... Explain the situation more, what would your perfect solution look like?"

              2016-06-14 19:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...Further complicating the entire matter is that I live in Elfland now, 's called Valinor, and Valinor is fucked up about gay people because something something religion Elves breed like animals it's weird?  I have no idea if we'd get a pass for my having been Aly when we got married?  If we didn't then I couldn't, like, explain you, there, we'd have to live here or go around telling everybody 'oh no this is Aly's friend'."

              2016-06-14 19:36

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    "... That's good to know, but I don't particularly mind in principle pretending to be 'Aly's friend.' Though I'm an awful liar. I doubt I will be very convincing."

              2016-06-14 19:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm not super good at being convincing either.  It's possible we'd get a pass on the Aly technicality.  Iiiiin which case I am very tempted to bring you to Valinor and have a house and go around being as obnoxiously publicly married as physically possible so that no one who has ever met us can continue to think of everybody being straight as an exceptionless rule."

              2016-06-14 19:44

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): b.
          

  

  
    "I don't particularly mind that, either."

              2016-06-14 19:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    

              2016-06-14 19:46

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    Smiiiiile.

"... Do the elves have names? And opinions to match them?"

              2016-06-14 19:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Theeeee Elves are being very nice about their boyfriend waking up one morning suddenly remembering being married and have not been overwhelmingly specific about their other opinions besides that of course I ought to go find you at once.  They do have names but you absolutely cannot tell anybody in Valinor that they are gay or involved or anything, I already made statements of moderately public ignorance but they're in very thorough hiding, will this subterfuge get harder if you know more things about them and can react to their names in conversation or anything?"

              2016-06-14 19:49

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    He considers.

"No," he decides. "I imagine now that I've seen their faces, I'd get everything else if I spent any amount of time around them at all. Which I expect I will, if I go live in Valinor with you. ... Or  I'd notice how conspicuous and strange it is that these specific people avoid me."

              2016-06-14 19:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "We don't have to live in the same city as them?" Kib says.  "Keeping it hush-hush is directly correlated with their ability to get divine favors and political whatnots - and also the whole breeding thing means they have these complicated social structures around that and those structures would go haywire with the information and this would also be bad."

              2016-06-14 20:00

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): l.
          

  

  
    "I will take keeping it secret very seriously. But I would have trouble - not putting the pieces together, as it were. I do however do inscrutable well, I'm told. Just not directly lying."

              2016-06-14 20:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I haven't had to directly lie to anybody," Kib says, "people don't ask, not unless they already know way too much.  Inscrutable should be fine, especially if you are better than I am at restraining the impulse to sarcasm.  The redhead is Maitimo, other one's Findekáno.  They are both important in Valinor for breeding-related-social-structure reasons and Maitimo in particular also for reasons of overwhelming talent."

              2016-06-14 20:13

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): f.
          

  

  
    "What sort of, breeding related social structures are there? I'm - having trouble picturing them."

              2016-06-14 20:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well, mercifully, unlike animals they only reproduce on purpose.  So that's a significant thing, deciding to create a person, and it also comes with responsibility for the new person's upbringing - also it is I think invariably married couples co-creating children because Elves do marriage weirdly - anyway, they have strong slightly confusing social ties between parents and children, and co-children of the same parents, and to difficult-to-track extents with anybody else you can draw a line to on a map of marriages and child-creatings?  They're important because they are both the children of different children of the king.  It's weird."

              2016-06-14 20:19

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    "... Very," he agrees. "That sounds like a mess to keep track of."

              2016-06-14 20:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm getting sort of used to it?  But yeah it's complicated as all get out."

              2016-06-14 20:22

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    "Wonderful. Well. I suppose whether or not I get the chance to get used to it depends on what we decide to do. It sounds like Maitimo and Findekáno should be involved in this conversation? Unless you'd rather they weren't, or...?"

              2016-06-14 20:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "We can invite them in.  Even odds they've actually been able to hear this entire exchange actually, Elves have really good hearing surpassed only by their stupidly good vision.  Iiii should have told you that earlier, sorry."  Kib goes to lean out the door and motion Elves in.

              2016-06-14 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We did hear," Maitimo says, "should we not have listened?"

              2016-06-14 20:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No, it's fine, I'm sure I would have remembered to mention it if anything really sensitive came up.  So, Aydanci, this is Maitimo, that's Findekáno, and, uh, this is Aydanci."

              2016-06-14 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Maitimo beams at him because of course he does. "You're taking this remarkably well," he says, "though I trust Kib's - and by extention Aly-'s judgment and so am not surprised. A pleasure."

              2016-06-14 20:34

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    Aydanci smiles back. It fits better, this time. It's either true or he's mad, either way, might as well enjoy it.

"A pleasure to meet you both, as well." And now he does not know what to say! 'You have good taste in at least one boyfriend'? There is no way he could possibly say that, ever.

              2016-06-14 20:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib waves everybody in.  And plops on a sofa.  First, so it's everybody else's job to decide who sits next to him.

              2016-06-14 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo is going to look at him for half a second and then claim the other sofa and pull Findekáno onto it with him.

              2016-06-14 20:49

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): d.
          

  

  
    Aydanci briefly considers, then sits on Kib's chosen couch.

To the elves: "... So. What are your thoughts on -" Handwave. "Everything?"

              2016-06-14 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves look at each other. "There are a lot of cultural differences between our peoples," Maitimo says after a while, "but among Elves marriage is - it takes precedence over everything. And if Kib didn't want that I'd be inclined to ignore it but Kib is obviously hoping you'll embrace him as your long lost love and spend the next several days doing nothing but kissing him and telling him how perfect he is, so it seems like we should enable that, and later compose sad songs that we cannot sing in public- that's the general Elf fallback -"

              2016-06-14 20:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Kib chokes on nothing in particular and has to cough a few times.  "Um!"

              2016-06-14 20:57

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    Singing being the general Elven fallback is terribly charming, at least to Aydanci. Also: Aydanci thinks he likes this person.

"I am quite happy to embrace Kib as my long lost love after some adjustment," he says, with kissing and compliments both, "but I'm - unfortunately quite familiar with having someone I love torn from me out of nowhere. If perhaps under very different circumstances. I don't particularly want to inflict it on the - both? was my understanding? - of you for no other crime than having good taste. The world's cruel enough without adding to it because it's tidier."

              2016-06-14 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
They look at each other. 

"That also works," Findekáno says. 

"Kib has excellent taste," Maitimo says. "Kib - do you want that arrangement?"

              2016-06-14 21:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "I, yes?  That sounds lovely?  None of that 'compromising on stuff because reasons' unpleasantness, marvelous."

              2016-06-14 21:11

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): b.
          

  

  
    Aydanci smiles again.

"Well, that was remarkably easy. I feel accomplished."

              2016-06-14 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "..great," Findekáno says. "Shall we go get a room and find you two tomorrow for the trip back to Valinor?"

              2016-06-14 21:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I guess?  Uh, how likely do you think it is the Valar will go 'okay they can be married one of them was a girl at the time'?"

              2016-06-14 21:24

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It's not 'you can be married' it's 'you are married'. One doesn't stop being married. That's the way to argue it, anyway," Maitimo says amusedly. "I - I'd expect it to work. They feel stronger about marriage than about homosexuality."

              2016-06-14 21:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Even though we don't do weird soul graft marriage?"  Aside: "Elves do weird soul graft marriage.  Interfaces with them being telepathic.  You will want to learn to mark thoughts private if you are going to be around Elves who have not been warned to be polite about reading untrained people's minds."

              2016-06-14 21:27

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    "... Noted. I'll want to make sure I get that right before I am around more Elves, I think."

              2016-06-14 21:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I got it fast but I may be special."

              2016-06-14 21:29

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    Aydanci resists the urge to challenge the may there to assert that Kib is definitely special. He's not a fan of public displays of affection, especially when they have just recently come to a conclusion on the 'we are all romantically involved with Kib' thing. 

He constrains himself to an eyebrow quirk and the hint of a smile.

              2016-06-14 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...we'll see you tomorrow," Maitimo says as if the eyebrow quirk and hint of a smile successfully communicated all of this.

              2016-06-14 21:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Do you want help finding a hotel or anything?"

              2016-06-14 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They look at each other a bit confusedly. "We have the currency to give the proprietor," Findekano says. "I can't think we'd have problems? They will probably want us to give them more of the currency then they'd want if we weren't obviously aliens, but I'm not sure that's worth avoiding, it's not as if we need the currency..."

              2016-06-14 22:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I mean, like, identifying one in case they're all called cute things without 'hotel' in the name," Kib says, "navigating questions about whether you want room service, etcetera."

              2016-06-14 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "...that might be helpful."

              2016-06-14 22:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I have patchy and out of date knowledge of what's where," Kib tells Aydanci, "d'you know where the nearest one is?"

              2016-06-14 22:10

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): f.
          

  

  
    "I do," he says. "And there's a nicer one that's just a bit further away. I assume they'll want that one?"

              2016-06-14 22:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Money is a negligible object.  Especially if the nicer one is prettier.  Elves like things to be pretty."

              2016-06-14 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Thus, Kib," says Maitimo, and stands to be led to the nice hotel.

              2016-06-14 22:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib snorts and blushes.  "Aydanci, you want to come along or just tell us where it is?  ...You two wanna see what Aydanci looked like when he was twenty?"

              2016-06-14 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Sure," Findekano says. "D'you suppose the Valar can do anything about age? Seems kind of awful."

              2016-06-14 22:24

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    "I can come along. I wouldn't mind being twenty again, but it's really not a big deal to me to not be anymore."

              2016-06-14 22:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    (He sure was gorgeous though.)

"Melkor slowed me down but couldn't stop me," Kib says, "I would be disappointed but not stunned if reversal were more like the latter than the former."

              2016-06-14 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves privately express delight at Kib's boyfriend's pretty face. "Could be," Findekano says.

              2016-06-14 22:32

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    "If we have enough time I expect we could figure anything out."



The hotel is a cute little thing, with adorable gardens out front and a lovely interior decorating scheme.

They have honeymoon suites available.

              2016-06-14 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They stare silently at each other. "Yes, please," Findekano says.

              2016-06-14 22:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kib helps them book one and explains concepts like room service and the do not disturb sign.

              2016-06-14 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They are appreciative.  Should we kiss you goodnight or is that asking a bit much of your husband?

              2016-06-14 22:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Iiiii don't know I have only a few hours' cumulative memories and it's been eighteen years...

              2016-06-14 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Aydanci," Maitimo says, "may I kiss your husband goodnight or will all this be less stressful if we hold off on that."

              2016-06-14 22:44

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): d.
          

  

  
    Aydanci blinks, then considers.

"Go ahead," he agrees, after a contemplative pause.

              2016-06-14 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    So Kib gets two fairly chaste goodnight kisses and sincere wishes of good skill and they say they'll see him tomorrow.

              2016-06-14 22:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "See you."

And Kib is quite chipper on the stroll back.  "Well, that went all around very nicely."

              2016-06-14 22:49

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    Aydanci was mildly worried that they would be passionate kisses, and he wasn't sure he could handle those. Fairly chaste ones: a good middle ground, he's pleased.

"Yes, it did."

              2016-06-14 22:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Sorry for not having a better lead-in, although I'm not sure there was one to be had."

              2016-06-14 22:53

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): d.
          

  

  
    "It's all right. It's something of an inexplicable situation, and I'm just happy you're alive."

              2016-06-14 22:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Alive, slightly more Alyful with every passing night, and up to my ears in the cutting edge of interdimensional shenanigans!"

              2016-06-14 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well, that worked,  Findekano says brightly.



 Yes.


Are you jealous?

Yes.

That's kind of ridiculous, you know.

Yes.

Are you still sad you ever kissed him?

No.

There is absolutely nothing to mope about. We booked a honeymoon suite and no one even blinked. 

I know.

Maitimo how are you so good at people while being such a child -

 And Maitimo shuts him up, at that point.

              2016-06-15 00:04

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    Aydanci smiles a bit.

"Those are nice, too. I expect you adore being up to your ears in interdimensional shenanigans?"

              2016-06-15 18:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I really do!"

              2016-06-15 18:12

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    "I'm glad."

Kib is happy! And alive! The world is right again.

              2016-06-15 18:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "What've you been doing besides incrementing the stork supply?"

              2016-06-15 18:13

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    "Well. Suffice to say, the Pox will not get you again."

              2016-06-15 18:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    

"That was you?"

              2016-06-15 18:16

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): e.
          

  

  
    Aydanci raises his eyebrows slightly.

"Well, of course. Did you think I would just accept your death meekly as part of some grand design of the universe?" Pause. "I was very angry."

              2016-06-15 18:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I should have guessed, really.  I consider this a reasonable and proportionate response and feel very avenged and are you adjusted enough that I can kiss you yet."

              2016-06-15 18:21

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): b.
          

  

  
    "Well, I don't consider it proportional, just the best I could accomplish with the resources available. If it were proportional I would have resurrected you immediately, eradicated the Pox, followed by every other disease on the planet. Then, for the crime of briefly inconveniencing you, I would have just gone and solved death entirely for everyone everywhere, so no one would have anyone stolen from them. ... Oh, and yes, you can kiss me now."

              2016-06-15 18:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Good because that response did not make the need to kiss Aydanci one bit less pressing.  Kiss.

              2016-06-15 18:25

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    Kiss!

Yep. That's a kiss from Aydanci's spouse. Aydanci recognizes it.

They should go inside now. For reasons.

              2016-06-15 18:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Gosh.  Reasons?

              2016-06-15 18:27

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    Reasons.

The Elves can have him back later, right now, Aydanci gets Kib all to himself.

              2016-06-15 18:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Kib's life is so great.

              2016-06-15 18:30

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): d.
          

  

  
    As it should be.

              2016-06-15 18:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    

It is crowded on this bed but somehow that can be made to work.  ...Kib has to warn him about the dreams.  "Did I always talk on my sleep?"

              2016-06-15 18:32

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    "Yes. Random nouns, usually."

              2016-06-15 18:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I still do that, random nouns and all, but if I'm having an emotional or, uh, painful, dream, tone of voice changes.  I am pretty sure I will wind up going through her entire life exactly once - no repeats so far, no sign of the dreams slowing down - so it doesn't strictly help in the long run to wake me up if I start yelling, but if it bothers you, you can."

              2016-06-15 18:36

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): f.
          

  

  
    "... All right. Do you have an opinion on whether or not I wake you if you're dreaming of unpleasant moments?"

              2016-06-15 18:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't want to disrupt your sleep or upset you!  But I don't think I can avoid them, so getting them over with - and in particular not selectively waking me up only when its those and risking me eventually having no memories to recover except the aborted stuff about the pox so I'm guaranteed a night of that every time I go to sleep - seems best if you can live with it."

              2016-06-15 18:39

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): j.
          

  

  
    "Fair enough. We'll see, I don't think I can predict how I feel until it becomes relevant."

              2016-06-15 18:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Nod.

Snuggle.

Zzz.

              2016-06-15 18:44

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    They're falling into bed together for the first time and it's clumsy and giggly and they love each other so much -

She's scootering to her favorite restaurant -

She can't move her arms anymore, she's letting him feed her broth, it's hard to swallow while lying on her back but he'll get so worried if she doesn't eat -

              2016-06-15 18:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    (whimper)

              2016-06-15 18:47

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    Aydanci is mercifully asleep. He'd hug Kib if he could, but they'll both have to settle for 'slightly cramped bed' enforced sleep snuggles.

              2016-06-15 18:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    And eventually awake snuggles.

              2016-06-15 18:49

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    Excellent!

Aydanci is barely functional in the mornings, but he can snuggle just fine.

              2016-06-15 18:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Kib did not in fact remember this, but he's not in a pressing hurry.  ...Though he does want breakfast.  He will just go clonk around in the kitchen and make breakfast.  And nip into the box of notebooks to see if he can - aha.  And he will make Aydanci tea.

              2016-06-15 18:55

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    ... Aydanci has the odd urge to cry upon being made tea.

Can he snuggle Kib while doing that?

              2016-06-15 18:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Awwww.  Yeah of course he can.

              2016-06-15 18:58

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    Excellent. Good. 

After that is done they can get ready and see about retrieving the Elves, or something.

              2016-06-15 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can probably telepathy the Elves from here, but if they haven't come to see what's taking us so long yet it's probably a good time to pack and get things sorted out in case the Valar decide to be hypocrites in one way and not the other?"

              2016-06-15 19:02

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): e.
          

  

  
    Snort.

"They are likely giving us space, so even if they think we're taking a while..." He trails off.

              2016-06-15 19:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "And they may be busily taking advantage of the fact that they can hold hands in public," Kib shrugs.  "I can let them know we're awake though."  Testing testing.  We are awake and breakfasted but not packed etcetera.

              2016-06-15 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We're not in a hurry,  Maitimo says.  Especially if he's coming for more than a few days; is he?

              2016-06-15 19:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Asking.  "Do you want to plan to stay for more than a couple days even if the Valar are all, 'no, today we suck slightly more than usual'...?"

              2016-06-15 19:41

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): f.
          

  

  
    "Sure. ... Do I need to disguise the fact that I am incredibly in love with you if I do? Because I think I will not be very convincing."

              2016-06-15 19:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Kiss.  "We're trying to sell them on 'we are married and there is nothing you can or should do about that', so that should not be necessary."

              2016-06-15 19:43

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    Kiss! "All right."

              2016-06-15 19:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Yeah, he will stay a bit even if the Valar decide to suck especially, as long as in your expert opinion neither of us will be dragged to Lórien.

              2016-06-15 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     They don't do that involuntarily. They really don't. They might suggest you switch genders, I suppose, but they won't force that point either.

              2016-06-15 19:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    It would not be plan A.  I'm doing all this lovely not compromising on things.  "They're not in a hurry.  What-all have you got in progress that needs to be handed off or wrapped up?"

              2016-06-15 19:50

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    "I have some notes on updated medical golem instructions that should be at some kind of stopping point before being sent out. Not necessarily finished, just - it should make sense to people that aren't me. And then making sure my bills are paid in advance and that there isn't any food that will spoil while I'm gone, so on."

              2016-06-15 19:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay.  Estimate on how long that'll take?"

              2016-06-15 19:55

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    "... Four hours," he decides, after a thoughtful pause.

              2016-06-15 19:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Okay then."  We will be ready to be on our way in like four hours.

              2016-06-15 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     We'll find you then.

              2016-06-15 20:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    And Kib kisses Aydanci.  "They'll come by then.  I will read notebooks while you get everything squared away, unless there is something I can help with."

              2016-06-15 20:14

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    "You can sort through the pantry for perishables or check through my notes to see if I made any mistakes and if it's understandable, if you want. But I can handle it just fine on my own if you'd rather read notebooks."

              2016-06-15 20:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I'll help."  He's already rummaged in the pantry today.  He rummages more and comes up with things.

              2016-06-15 20:16

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): e.
          

  

  
    And Aydanci goes through his notes and rewrites them to something clearer and more legible, then offers them to Kib to check over.

They are clever and insightful, though sort of obviously hastily written and sometimes their clarity suffers because of it.

              2016-06-15 20:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Kib asks clarifying questions and suggests marginalia.  And kisses his husband.

              2016-06-15 20:20

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    Eee, kisses.

But! They cannot be distracted yet, they have a deadline. Margins are added, and then it is in a state where it's fine to be copied and mailed out by a golem that is made for disseminating this specific type of information.

And then Aydanci pops out to make sure all bills are pre-paid and then he has to quickly pack, but as promised, he's ready to go in four hours.

              2016-06-15 20:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    The only things Kib has to pack are what he brought from Tirion and Aly's notebooks, so he has time to read some of them, skipping around out of order, occasionally pausing to smile fondly at Aydanci about something he has just read.

              2016-06-15 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They come back to the apartment at four hours.

              2016-06-15 20:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    And then everybody can get in a carriage to Wrebb.

And on the way Kib can explain more Elf and Valinor facts to Aydanci.  Family stuff and telepathy stuff and the time effect in Valinor ("if you have a clock around and remember to use it, it's plenty compensated for by needing less sleep, I think") and Valar stuff and the perpetually bright Trees and the planet being flat and how there is one other human there.  And they should pick up some laundry automata before they go back through the portal.

              2016-06-15 20:32

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    Aydanci is mildly disturbed by the time effect in Valinor, and would like to reduce that as much as possible. He'll keep a pocketwatch and keep an eye on it, along with working on keeping his thoughts privatized. 

Otherwise, Valinor sounds nice. If occasionally culturally unfortunate, though he doesn't say that part out loud because he has an iota of social grace.

              2016-06-15 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And did Kib explain the Elven effort to help creches (and then, eventually, stop death in general) by giving storks money?

              2016-06-15 20:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "I did mention that, yes."

              2016-06-15 20:43

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): f.
          

  

  
    "It's a pity we couldn't do it years ago, but we didn't have the money for it to do much good."

              2016-06-15 20:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Or the workforce to reliably avoid politicizing the storks."

              2016-06-15 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Whereas we have no material scarcity, lots of expert craftsmen used to giving their things away or finding that everyone already has as many of the things as they desire, and no interest in politicizing your storks," Findekano says.

Maitimo makes a neutral noise.

"...okay, interest in politicizing your storks which wouldn't cause us to actually do it."

              2016-06-15 20:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm not necessarily opposed to politicizing storks eventually in some very carefully-considered way.  I was mostly thinking 'gosh, I wouldn't like to be kidnapped and compelled to drive out religious minorities', not, 'gosh, I have really strong principles about the nonpolitical status of storks and definitely can't use them to pressure political units to stamp out slavery etcetera even if I could do it from the safety of another universe'."

              2016-06-15 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Slavery's what I had in mind," Maitimo says, "though maybe there are other injustices just as troubling that haven't been brought to our attention yet. But I trust your judgment and your knowledge exceeds mine, here."

              2016-06-15 21:30

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    "Slavery definitely needs to stop," sighs Aydanci. "I haven't had the freedom to focus on it at all, I've been busy. And, well, highly specialized."

              2016-06-15 21:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "We have time," Kib says.

              2016-06-15 21:35

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): a.
          

  

  
    He smiles. "That we do."

              2016-06-15 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Your specialty is health?" Maitimo says.

              2016-06-15 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "He eradicated the pox for me," chirps Kib delightedly.

              2016-06-15 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Awwww," they both say simultaneously. 

"It is a shame Valinor has no diseases because eradicating a disease in someone's name is terribly romantic," Findekáno says.

              2016-06-15 21:48

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): j.
          

  

  
    Aydanci... makes a subtle face.

"Thank you," he says, a hint of stiffly. "... But I do think you're quite better off without diseases in Valinor."

              2016-06-15 21:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib flops on him for reassuring snuggles.

              2016-06-15 21:51

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    Snuggles.

"Sorry," he attempts, though he isn't in the slightest. His wife died, thousands of people die from diseases all the time, it is not a shame that Valinor is spared diseases because it lacks romance.

              2016-06-15 21:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "...As long as we have diseases to begin with it is very romantic though."

              2016-06-15 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Eradicating them wouldn't be romantic if they weren't a terrible evil that should be ended forever."

              2016-06-15 22:00

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): l.
          

  

  
    Aydanci: is uncomfortable with this line of discussion.

"I - suppose. It didn't feel like it at the time."

              2016-06-15 22:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Squeeze.

              2016-06-15 22:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Respectful quiet.

              2016-06-15 22:03

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    Aydanci isn't sure how to say the things he's thinking without being terribly rude, so: snuggles with Kib, pensive silence. That is the way to go, clearly.

              2016-06-15 22:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'm okay now, honey."

              2016-06-15 22:06

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    "You have to relive the moments where you were not okay in their entirety," says Aydanci. "And - I - was not okay. Am still not, really, I'm greatly improved now that you're - back, but being on the road to recovery is not recovered. I - don't think I can joke or even really be flippant about this subject, apologies."

              2016-06-15 22:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, if I weren't occasionally flippant about it I assume you would not be able to believe my assertions that I am okay now," Kib says lightly.  Pat pat.

              2016-06-15 22:11

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): f.
          

  

  
    "... No, probably not. But, still."

              2016-06-15 22:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Nod nod.  Snuggle.

              2016-06-15 22:13

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): c.
          

  

  
    Snuggle.

              2016-06-15 22:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    

And eventually they reach Wrebb and purchase laundry automata and go to Valinor!

              2016-06-15 22:16

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): e.
          

  

  
    It is very pretty, Aydanci likes that it is very pretty. ... He does not like that it is very bright. He copies Kib's shades-over-the-eyes trick, and then he can drink in the sights.

But not so much as to delay them. He can look and walk, after all.

              2016-06-15 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Elves are staring. But only a bit.

              2016-06-15 22:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Can we expect alacrity from the Valar on this one?" Kib asks Maitimo.

              2016-06-15 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Gonna guess yes."

              2016-06-15 22:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Oh good."  In the meantime is it more trouble than it's worth to put him in my room?

              2016-06-15 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...

No. Think it won't affect the Valar and people in Tirion being horrified I can manage.

              2016-06-15 22:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    I am planning to be flagrantly ostentatiously publicly sickeningly married.  We will be very discreet by comparison, no one will be able to imagine I could go two seconds without gushing about anyone I was with.  "I have a room in the basement," he tells Aydanci, "it's nice and dark."

              2016-06-15 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     ...I approve. You are unlikely to make any friends.

              2016-06-15 22:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I don't need that many.  You think your father won't want to hang out with me anymore?

              2016-06-15 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...he'll think you used me.

              2016-06-15 22:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...Well, regardless of whether you mean that in the being sideways about things sense or the emotional sense we could just correct him?

              2016-06-15 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yes. I'm not in fact sure how far his openmindedness stretches but it's worth a try.

              2016-06-15 22:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I can revise the 'flagrantly married' plan if that's preferable, I just thought it satisfied several desiderata at once.  "Let's go to Melkor's and get you slowed down or if possible rolled back to being twenty so Elves will stare at you less," Kib says to Aydanci.

              2016-06-15 22:48

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): k.
          

  

  
    "That would be nice," says Aydanci, feeling very - surrounded by large amounts of people that keep looking at him. It is not a pleasant feeling.

              2016-06-15 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, I like the 'be flagrantly married' plan. My father and I are constantly at odds and I will give him that he never ever sabotages me even in small ways, even by ceasing to work as hard on things for me, when annoyed with me. He won't you either.

              2016-06-15 22:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Okay, good.  - Please let him know if Aydanci leaks any thoughts, incidentally.

To Melkor's.  Kib can do the talking since he's familiar with osanwë and Melkor doesn't know the common.

              2016-06-15 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melkor does not do facial expressions properly but he seems to be aiming for vaguely pleased to see Kib.

              2016-06-15 23:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Hi.  Melkor, Aydanci; Aydanci, Melkor.  Brought you another human to age-adjust.  If you can actually roll him back outright that would be great but I'm guessing that's more like stopping than like slowing down?"

              2016-06-15 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    I cannot think how I'd undo the damage done to a body by aging. Maybe the bits of it that are just manifest as physical injury in general? I can certainly slow the process like I did for you.

              2016-06-15 23:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Slowdown would be good, as would fixing up accumulated injury.  Right, Aydanci?"

              2016-06-15 23:12

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): g.
          

  

  
    "Right. That will do fine for me, I'll just - get used to the staring, I suppose."

              2016-06-15 23:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib translates in osanwë for Melkor.  "Sorry about that," he sighs.  "The Elves will get used to humans who look like they may have aged a day past twenty-five eventually."

              2016-06-15 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melkor extends his hand.

              2016-06-15 23:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Shake hands," Kib prompts Aydanci.

              2016-06-15 23:17

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): d.
          

  

  
    Aydanci clasps the outstretched hand.

              2016-06-15 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He can fix most of the skin damage, that's easy. He could do things about the heart, but he doesn't. He can slow aging by a factor of a thousand.  There you are.

              2016-06-15 23:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Thank you!"

              2016-06-15 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     My pleasure. Do you want to stay and talk? I've been interesting in your progress on what we previously discussed.

              2016-06-15 23:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The prophecy stuff?  I collected a bunch of things, it turns out Fëanáro already had Silmarils in the works and is revising the design to make them less contentious.  Other puzzles remain puzzling."

              2016-06-15 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you want more on the internal politics? I can give you a great deal on the internal politics, if you think you can handle it well.

              2016-06-15 23:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'll certainly do my best."

              2016-06-15 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And you trust your friend?

              2016-06-15 23:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Implicitly, but I have not explained the prophecies business to him yet and he has less local politics context."

              2016-06-15 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe some other time, then.

              2016-06-15 23:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Okay.  I can come back later."

              2016-06-15 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Pleasure meeting your friend. If you're going to petition the Valar emphasize how unacceptable it'd be for either of you to ever remarry.

              2016-06-15 23:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    

"Kindly do not read him.  He is still working on the private thoughts distinction," Kib says.  "But thank you for the advice."

              2016-06-16 00:13

      




  
    
              
          

    
              Aydanci (ounce_of_prevention): m.
          

  

  
    Aydanci frowns. He - did not think his private thoughts distinction flickered at all, there.

              2016-06-16 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Melkor nods gravely.  I'll be more careful. Good skill to you both.

              2016-06-17 03:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Thank you."

              2016-06-17 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Come back when it's a good time to talk about Noldorin politics.

              2016-06-17 03:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Thanks."

And Kib will now usher his spouse out of the vicinity of the impolitely mindreading Vala.

              2016-06-17 03:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Who will wave at them both agreeably.

              2016-06-17 03:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Sorry about that," Kib says to Aydanci, and "Can we squirrel him away in my room now, rather than relying on everybody he runs into to be polite...?"

              2016-06-17 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Arranged," Maitimo says. "There was some confusion but it is being handled."

              2016-06-17 03:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Thanks."

Aydanci: is squirreled.

              2016-06-17 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Confusion: is escalating. Maitimo is calmly explaining that since Men can be reborn after death clearly the Elven understandings of things does not apply here, does it? Yes, their conduct would be appalling for Elves.

              2016-06-17 03:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Would anybody like to know what Kib looked like when he was a girl?  Here is what Kib looked like when he was a girl.  Does that help.

              2016-06-17 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That does help. The marriage was obviously proper. And it's not that they should now be apart. But. What was Eru thinking? Also what if it gives Elves the wrong impression about acceptable conduct for Elves?

              2016-06-17 03:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Gosh.  That would be terrible, wouldn't it.

              2016-06-17 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well they don't look much like Elves. And only love each other because they did before. And perhaps the Valar will be able to weigh in. 




It is pretty gross, though. And is Kib the girl, because he was before?

At this point Maitimo dismisses people.

              2016-06-17 03:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Oh there are so many things I could say to that question, sighs Kib.  But I'm not going to.  Congratulate me.

              2016-06-17 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Congratulations! Do I want to know what things you'd say to that question?

              2016-06-17 03:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Oh - 'but I already had my turn being the girl and obviously I got tired of it' - 'we haven't decided yet, would you care to produce detailed opinions about our sex life for us to factor in' - 'we're both this obscure human gender, you wouldn't have heard of it' -

              2016-06-17 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     


I am very very happy that this all worked out.

              2016-06-17 03:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Good.

              2016-06-17 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I love you. Go to your hard-fought bed, I imagine he's feeling a little lost with all of this.

              2016-06-17 03:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    

That is actually the first time you've said that, Kib remarks.

              2016-06-17 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, sorry, should I have chosen a stunning vista at Mingling for the occasion? Or return to the site of our first date - but I actually haven't taken you on a single one - 

              2016-06-17 04:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    It might have been nice if you'd said it under circumstances where I could kiss you for saying it.

              2016-06-17 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well. You've said no such thing to me so can pick a kissable occasion to do so.

              2016-06-17 04:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Good idea, that.  See you later.

And Kib goes back to his husband.

              2016-06-17 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And after that production it's probably not worth chancing it and anyway they had a lovely time in Kib's world so the Elves sleep alone, and wake early, and busy themselves ferrying things for the portals.

              2016-06-17 04:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Aydanci and Kib breakfast together in the basement room and then Kib ferries Aydanci some reading material and ventures out.  Does he need to talk to any Valar?  (Does Aydanci need to talk to any Valar?  He doesn't really want to go wandering about unnecessarily; people stare at him and he was disconcerted by the mindreading incident.)  Do people have more intrusive personal questions so that Kib can practice the virtue of not being scathing at them?

              2016-06-17 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Valar are inclined to summon them both but if Aydanci is unwell they can speak to Kib. People stare in the street but don't ask any intrusive personal questions.

              2016-06-17 04:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Aydanci could be reasonably described as "not well", yes.

              2016-06-17 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The Valar would like Kib to start at the beginning, please.

              2016-06-17 04:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Forty-two years ago there appeared a human female baby who was found and brought to a creche in the city of Lapis which named her Alymbel Mahri.  When she was seventeen she met a boy called Aydanci Evaret and they fell in love and two years later they got married - in the human fashion without any forensically accessible soul marks - and were deliriously happy with each other, sharing projects and a house and fixing each other breakfast and all, until Aly caught a horrible disease and died of it.  Shortly thereafter a stork brought a human male baby to a creche in Wrebb, where he was named Akibel Mowar.  A couple of years ago I began having unusual dreams in which Aly appeared as a recurring 'character'.  They were more coherent and mundane than regular dreams, and after I woke up from them they wouldn't fade like regular dreams, but sort of slide back as though they'd happen before I appeared - during the times they appeared to be set.  I knew that Lapis was a real place and that Harthanic, Aly's second language, was a real language, but I never visited the place or met a Harthanic speaker to suggest that my dream information was anything other than fabricated.  The dreams came more and more frequently and in greater quantity until they completely displaced standard dreams and I had hours of Aly's life every night; while it was sort of conceptually disconcerting to inhabit the perspective of a girl her personality was otherwise identical to mine.

"I noticed Aly had to have been real when I encountered a real book in Harthanic and its alphabet and grammar were familiar to me.  Since we had the same personality and I was inheriting her memories it seemed reasonable to adopt her identity as continuous with mine.  Later, I dreamed about Aydanci who had been all but omitted from previous dreams, and was able to find him at home in Lapis based on memory alone.  I told him I was Aly reincarnated; it turned out that even her pet magpie answers to me like I'm her, apparently servants' identification of servantmakers is not interrupted by reincarnation.  He verified my identity to his satisfaction and was very relieved that his spouse was not permanently lost to him after all; he'd never really recovered from my death."

              2016-06-17 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    There is a moment's stunned pause.

"This is very irregular," someone says at that point. "But we concur in your assessment that you and Aydanci are in fact married."

              2016-06-17 04:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I hoped you'd say that," Kib says.

              2016-06-17 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Marriage is a bond before Eru and cannot be broken. You and Aydanci will be married for all of time."

              2016-06-17 04:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    That is not how humans fucking work you fools, Kib does not say.  He just nods.

              2016-06-17 04:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "We counsel you not to raise children. They might be confused by the situation."

              2016-06-17 04:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "That's not a human behavior anyway," Kib says.  "We did at one time consider co-teaching apprentices but nothing like the childrearing Elves do."

              2016-06-17 04:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "You have our blessing for a happy and joyous marriage."

              2016-06-17 04:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Thank you."

              2016-06-17 12:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This causes quite a stir in Tirion.

              2016-06-17 16:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Which Kib will deal with because poor Aydanci does not need this crap and this is the Worst Paradise that Kib went and decided to live in.  Anybody have something to say, huh?

              2016-06-17 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Is Kib actually a girl. That is the explanation that makes the most sense of the whole situation.

              2016-06-17 16:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, Aly was a girl.  Kib is a boy.  Sometimes this confuses him too but that is definitely what's going on.  Fortunately ~his wonderful husband~ has the convenient feature of being interested in people by personality rather than shape!  He would probably have taken Kib back even if Kib were a genderless mushroom being of some kind!  His husband is so great.

              2016-06-17 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

A lot of people volunteer the opinion that they'd take their spouses back if they died and were reembodied as the opposite gender. Other people volunteer the opinion that they wouldn't do that. The tone here is getting to be more of confusion than actual hostility.

              2016-06-17 16:31

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Gosh, is it now.

              2016-06-17 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Humans don't even have children. So at least there's that. 




              2016-06-17 16:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It's true, humans don't have children, and Kib does not even want to go abscond with a baby, even though he could totally interrupt a stork to do that since he invented them.  But maybe one day he and Aydanci will teach servantmaking.  That's a thing human married couples do is co-teach.

              2016-06-17 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...do human non-married couples do that?

              2016-06-17 16:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Occasionally, but not as often.

              2016-06-17 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

It is really unclear what Eru was thinking.

              2016-06-17 16:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Frankly if one is going to wonder what Eru was thinking about anything to do with Kib's world there are places Kib would start before getting to that one.  Like, sure, it was very romantic that ~Kib's wonderful husband~ eradicated a disease for him but the disease had to exist in the first place for him to do that and it sucked.

              2016-06-17 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is delighted to hear that story and thinks it profoundly romantic. 

And yes, diseases seem terrible and all of them shall be eradicated. Thinking something is romantic does not mean that the premises shouldn't be scrubbed from the earth. There are beautiful tragedies set at Cuivienen but the Elves left Cuivienen for somewhere where no one ever died, now didn't they?

              2016-06-17 16:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yes, what a smart thing to do that was.  ~Kib's wonderful husband~ specializes in public health stuff!  Maybe Elves would like to help produce more of the golems that help maintain quarantines and distribute supplies.

              2016-06-17 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Elves turn out to be amazingly enthusiastic about this.

              2016-06-17 16:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Lovely.  Waking a golem doesn't take long, so the Elf/servantmaker ratio won't be too much of a problem.

              2016-06-17 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And Elves are very slow at golemmaking, though the resultant golems are heartbreakingly lovely.

              2016-06-17 16:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...that's really not the point and it will slightly complicate adding the golems to existing fleets if they're not the same design as their legacy counterparts but, okay, Hresk doesn't have a fleet of these yet, it can have pretty ones.

              2016-06-17 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They're willing to stick with the standard design if they can do elaborate gilding and detailing work, can they do that?

              2016-06-17 16:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Detailing yes gilding please don't we don't want people attacking golems to get the gilt off and gold is still scarce in the human world.

              2016-06-17 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Humans are so weird.

              2016-06-17 16:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Humans have economic scarcity and do not care as much about things being pretty, if that's what they mean.

              2016-06-17 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Humans might attack a medical golem for gold. That's just weird.

              2016-06-17 17:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It would probably be, like, a starving human.

              2016-06-17 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...in that case they should send the medical golems with gold, so starving humans can eat it. They didn't even know humans ate gold.

              2016-06-17 17:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Humans do not eat gold and giving them gold will not fix the starving thing, gold can be exchanged for food because and only because there is not very much gold around.

              2016-06-17 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...planting edible trees?

At this point someone reminds the speaker that the prince Nelyafinwe's on the problem and it'll probably go away soon, he's presumably thought of everything. 

Humans starving is still very distressing.

              2016-06-17 17:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yes, well, they're on the case.  There are those nice restaurants with the info sheets and free food, to start.

              2016-06-17 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And no additional comments on Kib's husband are made.

              2016-06-17 17:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, Kib can't stop commenting on his husband for more than a minute at a time (Operation: Flagrantly Married) (is this the tea shop?  ~Kib's husband~ likes tea!) (etcetera) but he's glad that was over with so relatively quickly!

              2016-06-17 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    These will get glares and awkward shuffles but no comments, in fact!

              2016-06-17 17:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    That is fine!

              2016-06-17 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    After a week the absence of notes and questions and test results from Feanáro becomes notable.

              2016-06-17 17:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    

So you think your father's mad at me or just up to his ears in inventing immortality?

              2016-06-17 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Oh, he's probably mad at you and responding by inventing you immortality so he can be as rude as he likes when he gives it to you and you still find yourself badly positioned to complain. That's a thing he does. We should go explain.

              2016-06-17 17:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Now work for you?

              2016-06-17 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It does.

              2016-06-17 17:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Off they go.  How's my discretion-by-comparison doing?

              2016-06-17 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have been thoroughly enjoying it and expect there to be no problems. Monogamy is an even more inbuilt assumption than heterosexuality.

              2016-06-17 17:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I was a little worried that Aydanci being such a shut-in would make it harder to sell.  But people stare at him and he's more introverted than I am and basically just wants to hole up and not interact with people who aren't me.

              2016-06-17 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Was he like that in Aly's memories, or is it grief? If the latter, you two could consider a renewed-honeymoon to Lorien, it really is good for that sort of thing...

              2016-06-17 17:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Some of both.  What about it is good for that sort of thing?

              2016-06-17 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Este is the Vala of healing, and Lorien of dreams but he does a fair bit of healing too, and the place is enchanted to be - whatever you want it to be. If you think it'd be nice if it were cooler and shadier, it is. If you think it'd be nice if the water had bubbles and foam to play in, well, now it does, if you want the trees to just direct everyone away from the two of you they do that... if there's a food you like, the leaves can be asked to taste like it...

              2016-06-17 17:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Huh.  It does sound nice but I think Aydanci has gotten very firmly into the habit of channeling all his psychological problems into work and will need to be more used to me being okay before he can relax on that front.

              2016-06-17 18:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's fair. I wish we could be of more help but that kind of grief is unknown here.

              2016-06-17 18:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yeah.  Lucky.

              2016-06-17 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It will be unknown everywhere as soon as possible.

              2016-06-17 18:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Good.  Maybe then he'll relax.

              2016-06-17 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Do you think he agreed to the no-compromises scheme because it was what he wanted or because he is not in a good psychological state and doesn't think he has a right to care?

              2016-06-17 18:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Sort of between the two.  I think he has spent the last couple decades in such a pit of agony about thinking I was gone forever that now that I am back inconveniencing me is unthinkable.  I do not think it would improve the situation if I inconvenienced myself on his behalf in any substantial way.  He gets weepy when I make him tea.  That having been said if I do break up with you and/or Findekáno at some point I am not planning to acquire any replacement boyfriends.

              2016-06-17 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods.  That's difficult and I am not sure how to make it better.

              2016-06-17 18:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    My strategy is being deliriously happy at him!  I think it's going over well.

              2016-06-17 18:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am very glad to hear it. Ending death in your world seems like it'll go over well too.

              2016-06-17 18:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Oh yeah.  I told him ending the pox seemed like a reasonable proportionate response to me and he went on a rant about how, no, if it were that he would have resurrected me immediately and then eradicated all of the diseases and then also death itself for briefly inconveniencing his spouse.

              2016-06-17 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That is adorable. Don't tell him I said so, I think he thinks we're failing to grasp the magnitude of it, but still. Awwwww.

              2016-06-17 18:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    I know right?!

              2016-06-17 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Well when death itself is wholly eradicated we can very well call it even and maybe he'll want to see the city sometime. And there'll be more human visitors so people will stare less.

              2016-06-17 18:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yeah.  I did not mention in the infosheet that people past mid-twenties may be stared at.  I should edit it in.

              2016-06-17 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I will tell everyone to stop being rude.

              2016-06-17 18:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    That works too.

              2016-06-17 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is harder to extend my authority to intangibles like that. But we'll get it sorted. Tell him I'm sorry, if you think that'd be useful to hear.  They're approaching the house.

              2016-06-17 18:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Noted.  Hello the house.

              2016-06-17 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    The twins are playing with Lári this time. They look a little younger than Kib; they wave at him.

              2016-06-17 18:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Hi!" Kib says, waving back.  "How's my fellow human over there doing?"

              2016-06-17 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    She is hitting all kinds of milestones for tiny babies! Her grip strength is wholly adequate! One of the twins rolls his eyes and his brother punches him. "She's happy," he says, "and loved. All you can really start out with in the world, right?"

              2016-06-17 18:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Definitely a good starting point," says Kib.

              2016-06-17 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Kib is welcome to come hold the baby or hang around generally but neither twin is interrupting their parents on his behalf.

              2016-06-17 18:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Kib does not really know how to hold a baby.  Think this is an interruption-grade visit? he asks Maitimo.

              2016-06-17 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    ...he's probably likelier to start off in a bad mood if we interrupt, honestly.  Maitimo knows how to hold a baby. Maitimo is happy to hold the baby and sit and chat with his brothers.

              2016-06-17 18:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Gosh.  The baby.  She's such a baby.  What's the topic today?

              2016-06-17 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Everyone is extremely charmed by Kib's distaste for babies. They're mostly talking about the restaurants, which are newly off the ground, and attracting lots of attention none of which has yet been disastrous. How long does Kib think they should wait before announcing they are portal aliens who plan on ending death?

              2016-06-17 18:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Well, 'portal aliens' is gonna come out sooner than later, there's too many ways for people to notice they are alien and portalsome.  'Immortal portal aliens' is probably a good stepping stone, otherwise people are not gonna believe they could get anywhere on ending death.

              2016-06-17 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Anyone likely to be tempted to test the immortality of the portal aliens?

              2016-06-17 18:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Maybe some nutcase.  Perhaps they should go with 'unaging portal aliens'.

              2016-06-17 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    That'll be easy to convince people of, because none of the portal aliens will look older than mid-twenties.

              2016-06-17 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It's true!  It's sort of weird but Kib is getting used to it.

              2016-06-17 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Kib is himself going to be eighteen pretty much forever, right? Assuming immortality doesn't take Father ten thousand years?

              2016-06-17 19:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    One thousand.  In one thousand years he will look nineteen, then twenty, etcetera.  Ten thou would have him looking older than Elves wind up looking.

              2016-06-17 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Immortality," says one of the twins, "is not going to take my father even ten Years."

              2016-06-17 19:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "That's good to hear."

              2016-06-17 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What age should Lári freeze herself at? Eighteen? Twenty-five?"

              2016-06-17 19:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Anywhere in there is probably good!  I am happy with eighteen but I don't know exactly what I'd look like at twenty-two or whatever, maybe I would have liked that better if I'd decided to wait and see.  If anybody comes up with a way to roll my husband back I'm pushing for twenty."

              2016-06-17 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Was he pretty at twenty?" says one of the twins, and then glances nervously at Maitimo.

              2016-06-17 19:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Yes he was!" says Kib, not looking at Maitimo nervously or otherwise.  He osanwës them an image.  "That's how old he was when we got married."

              2016-06-17 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He is very pretty! They both exclaim over his prettiness and then hesitantly say Kib has good taste.

              2016-06-17 19:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Thank you!  Although personally my favorite things about him are not his prettiness."

              2016-06-17 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Father says that marrying for prettiness demonstrates astonishingly bad judgment and he'll be ashamed of us if we do it."

              2016-06-17 19:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "We met because we needed the same sort of books for our ambitious public-good golem projects.  Being pretty was just a perk.  Especially on his end, he's really not wired to care about how people look that way."

              2016-06-17 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "That's probably a human thing. Elves might not marry for prettiness but it'd definitely be a thing we care about."

              2016-06-17 19:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It's pretty convenient that Elves are all pretty, then, otherwise then where would the ugly ones be?"

              2016-06-17 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People say my mother's not pretty enough for my father. But he thinks she is."

              2016-06-17 19:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well, at least among humans different people have different aesthetics."

              2016-06-17 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Elves too. Humans probably more strongly though because they have to keep loving each other when they get old."

"Pityo!"

"I didn't mean it meanly!"

              2016-06-17 19:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Well, I realize it must sound like it happens very fast but it's pretty gradual if you're around somebody all the time, we adjust."

              2016-06-17 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I think it's very admirable," he says. "Is the scriber done? What are you working on next?"

              2016-06-17 19:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "The scriber is done, and I've been mostly catching up on non-work things - I always take a lot of notes about my life and reading those is faster than waiting to dream all my memories and Aydanci saved all the notebooks, so I have them to go through.  But I've been teaching people to help make medical golems, and storks.  We'll need a lot of storks once the money starts coming in to help the creches take care of all the extra babies."

              2016-06-17 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Will enough storks save all the babies or do any of them land in danger, or not think to cry..."

              2016-06-17 19:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I don't know all the possible places babies appear but as far as I know they don't appear in the ocean or anything like that.  Enough storks will make a huge dent but it wouldn't help if a baby appeared somewhere there was about to be a rockslide or something.  I think they all cry sooner or later."

              2016-06-17 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    They nod solemnly. "And more people'd work in the creches if it paid very well?"

              2016-06-17 19:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yep.  Or it wouldn't even necessarily need to pay more per person, they could just have money to hire more people; I'm not sure what the labor market for creche workers is but either way money will help."

              2016-06-17 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "What about once we end scarcity? Will people still be motivated to work in creches?"

              2016-06-17 19:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Some people like babies," Kib says.  "I don't think everybody in a creche is working there solely because they will otherwise starve.  Besides, if you end scarcity servantmakers can make golems to do all the more tedious parts of looking after the kids and there will only be the parts that people find especially appealing like reading them bedtime stories and stuff left over."

              2016-06-17 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    This satisfies the two of them. Feanáro comes in a while later and stops short at the door, looking a little surprised and not very happy about it.

              2016-06-17 19:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Hi.  Is this a bad time?"

              2016-06-17 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Not especially. I wasn't expecting you."

              2016-06-17 20:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well, we haven't recently corresponded," Kib points out.

              2016-06-17 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I have been very busy inventing immortality."

              2016-06-17 20:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I appreciate that," says Kib.  "If this is a bad time after all..."

              2016-06-17 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "It is still a Year's work, and now's not uniquely inconvenient."

              2016-06-17 20:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    How do we turn this into not talking in front of your brothers?

              2016-06-17 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Ambarussa, can you take Lári to bed?


They look at Maitimo for a second.  It doesn't take two.

Please.

 Brothers: vanished.

              2016-06-17 20:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nicely done.

              2016-06-17 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Feanáro watches them go and then sits down. "What do you need?"

              2016-06-17 20:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I suspect you are annoyed with me."

              2016-06-17 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods, almost approvingly. "And you want to explain yourself?"

              2016-06-17 20:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I might need more to go on than suspecting you're annoyed with me to know what to explain.  Being married?  Not figuring out I was married earlier?  Gushing about my husband constantly as discretion-by-contrast in compensation for my difficulty with absolute discretion?

              2016-06-17 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You were unaware you were married a month ago?

              2016-06-17 21:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Yes!  I didn't remember!  I got my dreams in a really irritating order.  The only ones I had after I met Aydanci, let alone married him, had him not present or on Aly's mind at the time, or else I was slightly too poxy to string thoughts together, and I had like five minutes of watching an eclipse talking about co-teaching but without context he could've been just a friend.

              2016-06-17 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     And then you learned you were married and have been enjoying yourself ever since. Very reasonable. 

              2016-06-17 21:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I got my engagement and my death and my wedding, all in one night, and I did not know then if he would want me back but I could not let him continue to think I was dead.

              2016-06-17 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I do not think you should have done.

              2016-06-17 21:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    So I didn't.  And he did want me.  He did not, if you're wondering, tell me that I had to dump my boyfriend.

              2016-06-17 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    


 Interesting. And you decided you'd rather have both?

              2016-06-17 21:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Pretty much.

              2016-06-17 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     What a good solution for you.

              2016-06-17 21:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    I detect subtext.

              2016-06-17 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I am less confident that's a satisfactory solution for anyone else.

              2016-06-17 21:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Aydanci will not be served by my trying to compromise what I want for his obsolete abstract interests, his priorities as they stand now have 'is my spouse alive and happy' in the first forty slots.  If Maitimo doesn't like sharing he is free to dump me, I won't make a fuss or publicly mope or anything.

              2016-06-17 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He shakes his head.  

Alright. I have heard about your marriage from lots and lots of people so if that was your aim you're doing well at it.

              2016-06-17 21:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I suspect I will now be able to be in public locations with Maitimo without anybody suspecting we're an item on the grounds that clearly if we were I would not be able to shut up about it and also have I mentioned I am married today, etcetera.

              2016-06-17 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. Reluctantly, but approvingly.  That's probably a good idea. At least while people are still dying in your world and openly telling the Valar to fuck off is unwise.

              2016-06-17 21:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yep.

              2016-06-17 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maitimo, are you happy?


I tend to balance my preference to keep people for myself against my preference they be happy and doing complicated things and therefore as interesting as they were when I decided to acquire them. And the latter seems to always win. I am very happy. 

              2016-06-17 21:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    That's an interesting way to put it.

              2016-06-17 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Feanáro nods again.  Fine. Do you want more experimental updates, Kib? It seemed like you were very busy with your husband.

              2016-06-17 21:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I would love updates.

              2016-06-17 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Well conveniently he has a stack of them.

              2016-06-17 21:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Yay!

              2016-06-17 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they can stay for dinner, if they like, and he'll explain what he's been doing and how he's going to make the Silmarils less tempting targets.

              2016-06-17 21:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Kib would be happy to stay for dinner and hear all about that.

              2016-06-17 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "One option is to just tell everyone they're spectacularly pretty and that's all they do. I do not think anyone else will independently notice anything else."

"It's possible no one knew about the other properties," Maitimo says. "Pretty is sufficiently motivating."

              2016-06-17 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And the Valar already know they can restore light to the world if I don't manage to head off whatever happens to the Trees."

              2016-06-17 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Another option is to make them only work for my bloodline."

              2016-06-17 21:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...Missing vocab word."

              2016-06-17 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "People descended from me. In magic it's a natural category, easier to do than 'people I approve' and harder to coerce and impossible to be interpreted as political."

              2016-06-17 21:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Does it count Lári?"

              2016-06-17 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "I will do it so that it does."

              2016-06-17 21:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It seems like it might be inconvenient if you all die or something but I'm probably just a little too accustomed to 'and then a bunch of people die' as a possible next narrative item in arbitrary narrative."

              2016-06-17 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    "Well I think at least a few of my children are at some point going to marry. And no one in Valinor dies. And the Silmarils are sufficiently dangerous that having them in arbitrary hands might not be an improvement over them ceasing to function. Also, it gives any enemy with the capacity to kill my family the incentive not to."

              2016-06-17 21:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Good points all.  Although if you have enough descendants it might stop being a good filtration criterion."

              2016-06-17 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    He nods. "That problem is at least a few hundred Years off."

              2016-06-17 21:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Nod.

              2016-06-17 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I might also have a more complicated system in which I can authorize power users, but in that case I'll say it's bloodline to avoid the politics.

              2016-06-17 22:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Makes sense.

              2016-06-17 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Have a lovely married life, Kib.

              2016-06-17 22:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-17 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo is in a good mood when they head back to Tirion.

              2016-06-17 22:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    That went well.

              2016-06-17 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Yep! My father's not very difficult, really, but most people find him so. 

              2016-06-17 22:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I think he is... not trying to be easy.

              2016-06-17 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     He tries very hard not to be, I think. It's exasperating. My life would be so much easier if he exerted any effort - because he's not socially oblivious or anything - on being likeable. 

              2016-06-17 22:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Why doesn't he?

              2016-06-17 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think he thinks that regard won by being likable is - worse than worthless. He tells people the story about his mother being forced to stay dead so his father could remarry, you know, and he tells it so emotionlessly, and he'd get the reaction he wants from more people if he sounded sad but I think what he's curious about is what they think of the information when their cues to instead play social games are stripped away. 

              2016-06-17 22:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    That did occur to me as an explanation when he told me.

              2016-06-17 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Maitimo smiles happily at him.  But sometimes one does need to actually play social games and he never ever will. 

              2016-06-17 22:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I think emotionlessly relating his story is sort of gamey.

              2016-06-17 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    

...okay, fair point. He'll do tests. He'll read people. He just won't pretend to like anyone he doesn't like, or regret anything he doesn't regret...

              2016-06-17 22:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    It's admirably honest in an odd way.

              2016-06-17 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think very highly of my father and there are a lot of capacities in which I trust him entirely. I do sometimes wonder how he got me. 

              2016-06-17 22:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Got you?

              2016-06-17 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Children usually take after their parents. 

              2016-06-17 22:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Oh.  I wouldn't know.  You're both smart, just differently...

              2016-06-17 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Very differently, though. 

              2016-06-17 22:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Well, he could apply himself to social skills, you say, just doesn't.  Motivation more than ability gap, maybe.

              2016-06-17 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I tried applying myself to engineering with no success at all.  I'm thoroughly mediocre at it. 

              2016-06-17 22:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Then I am out of speculations.

              2016-06-17 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You all right? You must be wearying of defending your personal life.

              2016-06-17 22:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    It's what I signed up for.  I am surprised that he hadn't heard that I didn't remember I was married before.

              2016-06-17 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think he'd heard it and was unsure whether to believe it. It is a bit strange. 

              2016-06-17 22:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Yeah, reincarnation: it's weird.

              2016-06-17 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Much better than you dying forever though. 

              2016-06-17 22:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I think so too.

              2016-06-17 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Governor sometime or do you think it's still best to spend your time with Aydanci? Or would he want to play?

              2016-06-17 22:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    You know, he might be convinced to play.  Possibly only on my team, though.

              2016-06-17 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     That's very fair. Non-evil, let's not scare him.

              2016-06-17 22:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I'm not sure he'd be scared exactly, but I can show him notes before dropping him headfirst into an evil game.

              2016-06-17 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    
 Alright. I will warn you that Findekáno and I are usually accused of cheating when we play together, because we know each other too well.

              2016-06-17 22:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    So maybe I'll be at a bit of a disadvantage while Aydanci picks up the game and I catch up on my memories.

              2016-06-17 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I bet you'll live. And anyway I am looking forward to winning a few games, I feel I've been very patient with the whole mess.

              2016-06-17 23:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    You've won more at non-evil than I have, I'm just better at evil so far.

              2016-06-17 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You are terrifyingly evil for the objective best person in the world.

              2016-06-17 23:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I use my powers for good.  A person who was less good at thinking of evil might not have thought to be anonymous about storks and then where might I be.  I told Aydanci you said I was the objective best person in the world, incidentally, he was charmed.

              2016-06-17 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Of course he was,  Maitimo says a bit smugly.

              2016-06-18 23:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Yes, yes, he is slightly me-obsessed.

              2016-06-19 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You should find it flattering. And it's convenient when the best path to doing right by someone is to be your best self and do the things you do best.

              2016-06-19 01:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I find it a little worrying - I mean, he was slightly me-obsessed before too but this level of it has post-traumatic written all over it - but yes, extremely convenient.

              2016-06-19 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Maybe Lorien in a few centuries when he's ready. 

              2016-06-19 01:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I'm hoping it doesn't take him centuries.  If he isn't substantially perked up in two, three years I'm doing something wrong.

              2016-06-19 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Fair enough. But - it can take as long as it needs to, neither of you are ever ever going to die, pretty soon no one's going to die, he doesn't need to feel rushed. 

              2016-06-19 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yeah, rushing him would constitute doing something wrong.  I'm trying to project 'the new normal now and forever is us being alive and together'.

              2016-06-19 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    Approval, contentment, pride, determination.  Ah, those were osanwe'd, people unfamiliar with it sometimes fail to correctly distinguish them - I'd smile at you but I can't.

              2016-06-19 01:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    I didn't find them hard to identify!  Yay me.

              2016-06-19 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     The risk as I understand it is that if you didn't know we could send emotions you might just think you were feeling them.

              2016-06-19 01:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I... think I would have noticed anyway, but yes, being aware of the option helped.

              2016-06-19 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I think the risk is pretty minimal, but you're in any event obliged to warn. So. You're warned.  More pride and approval and general fondness.

              2016-06-19 01:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    I will bear this in mind before I start emoting at people.  You know, it never annoyed me before that neither I nor Aydanci is telepathic but I have gotten so used to the convenience.

              2016-06-19 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I cannot imagine how I'd live without it. Findekano and I only interact face-to-face once every few weeks, we'd go mad. 

              2016-06-19 01:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Well, that's a separate problem.

              2016-06-19 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    One I'm very glad you two no longer have.

              2016-06-19 01:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    It's pretty great.  I wish you and Findekáno could conveniently remember a past life or something.

              2016-06-19 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     One of us could switch. We did discuss it at one point. Don't want to. 

              2016-06-19 01:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I wouldn't have wanted to; it's something about the reincarnation process that makes it sit okay.  Not what I meant, anyway, I just meant I wish you had a loophole.

              2016-06-19 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I appreciate that. We are both of us happy and able to pursue the things we care about; I do not write myself dramatic self-pitying songs very often. Though I was going to write one if you ran off and never came back. 

              2016-06-19 01:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I would've visited.

              2016-06-19 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I find your presence very distracting when I cannot kiss you!

              2016-06-19 01:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Oh, well, then, clearly there would have been nothing to be done and sad songs would be the way to go.

              2016-06-19 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     You'd visit and I'd still write sad songs. I have never lost a person before, it would have been very distressing. 

              2016-06-19 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    I wouldn't have been thrilled about it either.

              2016-06-19 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I hope when Aydanci recovers this is still a solution that makes him happy. 

              2016-06-19 01:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Me too.  I will not get more willing to leave you over time.

              2016-06-19 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    More bursts of intense and entirely invisible affection. They're nearly back at the palace.

              2016-06-19 01:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I currently feel sort of weird about sending out my own emotions and will need to sort that out but I assure you that I have them.

              2016-06-19 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is not at all a standard or expected thing to do. And if you have none and are only kissing me because I'm very pretty this is an entirely unobjectionable state of affairs. 

              2016-06-19 02:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    What, really?

              2016-06-19 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     Only because I'm confident in my ability to eventually change it. People not being in love with me is so much more tractable than people not wanting to kiss me. 

              2016-06-19 02:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Aha.  I lack this particular skill and it would - I think separately - drive me nuts if somebody I was with turned out to just want to kiss me because I was pretty.

              2016-06-19 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     I have not kissed very many people but - I would not kiss someone I did not admire very deeply. How they felt about it, beyond 'they had better very badly want to kiss me', would trouble me less. 

              2016-06-19 02:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I'm happy with how I look - Aly was too for that matter up until how she looked was 'poxy' - but I don't, mm, identify with it?  In the way I would have to be to be properly flattered by pure physical attraction.

              2016-06-19 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
     It is a good thing that everyone who wants you wants your extraordinary personality, then. 

              2016-06-19 02:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Yes, yes it is.

              2016-06-19 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Default
          

  

  
    And they part ways.

              2016-06-19 02:12

      





Shine

the tree shines, the vala disappoints




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Valinor makes a lot of money.  Valinor makes a lot of storks.  The money goes in the storks and the storks go in the human world.



The storks deposit polite notes at the creches of settlements known to practice slavery, reading, The storks decline to supply the human trafficking industry.  The storks do not deposit any babies at these creches.  Or money.



Lári remains, conspicuously, a baby.  Kib wonders if she is sick or something but it turns out that Valinor's just slowing her growth like it does that of Elves.  (She will still be an adult before Ambarussa, just barely, if the factor of the slowdown is the same.)



Kib receives more visions from various people, pieces together what he can, passes on what he manages to figure out.  He starts work on a program for a truly generic golem, one that can talk and so on, with Aydanci's help.  (Has he mentioned he's married?  He's married.  His husband is a brilliant servantmaker!)



Kib tells Findekáno he loves him after Findekáno has taken him to a play and secreted him off to a nook in an unoccupied garden and been generally loveable.  This meets the "romantic occasion, can be met with kissing" criterion.  Maitimo's much harder to set that up with because he's more supervised and more paranoid, both; their occasions are smoldering at each other over games of Governor (Aydanci plays sometimes as Kib's second when Findekáno is Maitimo's; Aydanci thinks the way Kib and Maitimo look at each other while they play is entertaining) which is just not the same and Kib tells him so.



Not that I'm hinting that you should distort your risk tolerance to take me on more datelike dates, but it does make it challenging to arrange the thing I said I was going to arrange, Kib explains.

          Edited: 2016-07-23 04:10

              2016-07-14 19:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maitimo is jealous. Maitimo has some very detail-oriented people do a thorough trip through Hresk, acquires the information he needs, tells a lot of lies, spends two months engineering contractors around each other so that none of them know what the other ones are doing or who in Tirion, exactly, wants them doing it.

 

Maitimo asks Kib if he'll go through to Hresk with him, there's an inventory problem he wants to take a look at with a human to help explain human customs.


              2016-07-14 19:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "I am a human!" Kib says.  "Clearly my most important qualification for any task."

              2016-07-14 19:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maitimo has commissioned a boat.

 

To be entirely honest he'd been working on doing that anyway, they are going to need one to go to the Outer Lands eventually and with the knowledge and magic of Kib's world crossing oceans is safe enough. The shipbuilders aren't used to Elven standards of pretty, but he has lots of money and designs borrowed from Alqualonde. 



And so now he has a satisfactorily (stunningly) pretty boat in the style of Alqualonde's swanships, docked in a harbor in Hresk. It is called Ambition - might have made it home, somehow, if he'd called it Akibel - and it's very smoothly rowed by automata but he got a ring for seasickness just in case Kib happened to be susceptible.


          Edited: 2016-07-14 20:05

              2016-07-14 20:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    


"Is your inventory problem that this boat's cargo hold did not have your boyfriend in it?" Kib inquires suspiciously.

              2016-07-14 20:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...might have been. About a mile out across the water there are stunning sunsets, come with me?"


              2016-07-14 20:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    "Twist my arm," laughs Kib.  "Of course."

              2016-07-14 20:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    About a mile out there is a very small island. He terraformed the island, not because there was anything particularly wrong with it but because there's this delightful springy grass in western Valinor that's like lying down on a cloud, so why would he have anything but that? He has foods Kib likes. 

He has a project of Curufinwe's, lenses that gave human wearers Elf-like vision. They're going to start selling them soon but the reveal isn't for a month. 

They can watch a sunset.


              2016-07-14 20:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): a
          

  

  
    "Oh colors," breathes Kib when he puts the goggles on, snuggling up on the springy grass.

              2016-07-14 20:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't know why the Valar didn't try a sun, it's stunning."


              2016-07-14 20:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    "Suns are great.  This is exquisite."  Nuzzle.  "I love you."

              2016-07-14 20:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I love you. Both our worlds are fortunate you found ours."


              2016-07-14 20:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "Thank the snake monster."

              2016-07-14 20:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Why would I do that, when you're right here?"


              2016-07-14 20:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    "Well, I suppose that while the snake monster is to thank for the finding I am to thank for the fortunateness."

              2016-07-14 20:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And if I have a choice of who to thank I think I'll go for the one I can thank by kissing him." He does. "No one else who got snaked is back?"


              2016-07-14 20:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kiss!  "Nope, just me so far.  Been a while, too."

              2016-07-14 20:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We knew most worlds might not have a form of interdimensional transit."


              2016-07-14 20:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Also possible most people didn't land someplace as safe as Valinor."

              2016-07-14 20:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "At a guess, probably not; rather few places are as safe as Valinor. Though we'll get there! Anyone folded on slavery?"


              2016-07-14 20:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Not as such, although a stork brought me a letter explaining why the storks should supply the human trafficking industry please."

              2016-07-14 20:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh? And why is that? Slavery's lovely, really?"


              2016-07-14 20:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "That particular city-state doesn't enslave any of the people who come up in its own creches, don't I see, just foreigners."

              2016-07-14 20:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And obviously our objection was that those babies specifically might be slaves, we aren't bothered by the thought babies we're depositing elsewhere might be slaves."


              2016-07-14 20:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I haven't decided yet whether to write back that we declined to supply demand for the human trafficking industry either.  Like, on the one hand, what an excellent rhetorical point, yay me, but on the other hand I don't want to be corresponding extensively via stork."

              2016-07-14 20:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Think it's likely someone'd find you? Or be able to try something even if they did?"


              2016-07-14 20:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "It's not very likely on either count, but I seriously considered not even explaining to the slaver states why they were being excluded and letting them figure it out by induction, I'm uneasy of making it too salient that the storks are directed."

              2016-07-14 20:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, in time either they will come around or they will stop existing, and I'm content either way. Unless Father gets a general solution to mortality and he says it's in the works but a Year or two out..."


              2016-07-14 20:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    "That will complicate trying to use storks to get people to behave.  A couple Valian years is enough for them to start feeling a pinch from an aging population, though."

              2016-07-14 20:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I have reservations about not handing out immortality to slave states."


              2016-07-14 20:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Yeah.  Me too.  I guess depending on distribution method we could decline to hand it out to slave owners.  Manumit everybody in your possession first then step right up."

              2016-07-14 20:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He nods thoughtfully. 

"...I actually did not terraform you an island so we could talk politics exactly like we're back in Tirion."


              2016-07-14 21:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "You didn't?  Gosh."

              2016-07-14 21:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He puts his arms around him. "...I admittedly mostly terraformed you an island because I was jealous. But - I love you. I am deliriously happy you fell into our laps. I am really looking forward to fixing everything in both universes, and the fact we have to keep this secret is on the list somewhere, although, you know, slavery - I wonder if I'm in fact capable of not talking politics..."


              2016-07-14 21:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    Snuggles!  "The island is lovely and you being jealous is cute and I love you too and it's not like politics isn't interesting but you are handily telepathic and could simultaneously kiss me."

              2016-07-14 21:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He kisses him. I get jealous over you all the time, it's ridiculous. When you first mentioned you'd had a conversation with Findekano I was so embarrassingly confusingly upset - and I did not in fact know he'd decided he liked you - and then you were married - I am very good at sharing if I am allowed to occasionally be melodramatic about it...


              2016-07-14 21:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Well, I like how you do melodrama.  Mmmmkisses.  With pretty boats and this fantastic grass, I want to carpet my house in this grass.

              2016-07-14 21:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Isn't it lovely? Like lying on a cloud - or what I imagined lying on a cloud would be like, before Manwe told me that they're just water vapor...


              2016-07-14 21:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): a
          

  

  
    Yes, exactly.  Like lying on a cloud in a dream.

              2016-07-14 21:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I should like to give you the world but islands are an acceptable interim present. 


              2016-07-14 21:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    It is the best island and I love you.

              2016-07-14 21:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I know you do. 

More kisses, less clothing?


              2016-07-14 21:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    Capital idea.

              2016-07-14 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When it gets very late he brought blankets too. They can stargaze - the worlds have, of course, different stars - and fall asleep in each others' arms. 


              2016-07-14 21:56

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    There aren't even any pox dreams to interfere with the coziness.

              2016-07-14 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a week after they get back to Tirion that someone brings to Maitimo's attention a discrepency in visitor records in the last half-Year of mortal tourism in Valinor. He thinks about telling Kib he has another inventory problem, but this is a little too serious. 


              2016-07-14 21:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Kib is busily explaining to tourist humans that they should have read the infosheet.



"It specifically says not to  hit on the Elves.  It explains why not to hit on the Elves.  After last month there is a footnote about how loitering in the bathhouse staring at the Elves in the nude merely amuses them and does not constitute hitting on the Elves and that if they giggle at you this is because they find your interest in nudity inherently hilarious, not because they're flirting with you.  Did you read it?"



"I - I looked it over, but she -"



"- was reacting the way you'd react if Elves blushed at you for combing your hair in public, because she thought you were being a silly foreigner and jailbait at that, not flirting."



"Well, I didn't know that!"



"This is because you didn't read the infosheet!  And therefore not her fault!"

              2016-07-14 22:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Hey, can you stop by here when you get a chance?


              2016-07-14 22:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Yeah, sure.  "So you're going to read the entire infosheet, I did not put any words on there for my health.  You are going to tell her that you are very sorry and should have known better and you apologize for being so inappropriately moved when you were overwhelmed by her beauty -"



"- that's not flirting?"



"This is why you're going to read the infosheet first, you can look at them naked and tell them they're pretty you just can't touch their hair or kiss them, there is a reason I hand these things out."



"Oh."



"And then you are not going to bother her again and you're going to go home for at least six weeks.  Got it?"



"...okay."



And when this gentleman has been sent on his way Kib meets up with Maitimo.  What is it?

              2016-07-14 22:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We've got more humans going in than out. Consistently. For the last half of a Year. The ones who come in and don't go out aren't vetted and I was trying to sort out how that happened and then I realized - they're babies, the portals consider them cargo. Someone's smuggling babies into Valinor after all.


              2016-07-14 22:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    - what, and putting them where?

              2016-07-14 22:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Excellent question.


              2016-07-14 22:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Would require adult human assistance, most likely...

              2016-07-14 22:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yep. Lots of people have made return trips. I can assign someone to the portal to watch everyone going in with a baby and make sure they leave with them...stop anyone who doesn't so we can talk to them, you think?


              2016-07-14 22:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah, ask them where they put the kid and why... Probably shouldn't publish an infosheet update with "do not leave babies in Valinor", tips whoever off that we've noticed.

              2016-07-14 22:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Should I expect trouble if a baby-smuggling human is stopped?


              2016-07-14 22:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I'd be a little surprised if they don't have some cover story set up, so that's probably not an instant problem.  Although you might want to get somebody else to ask 'didn't you have a baby' instead of doing it directly.

              2016-07-14 22:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yes, definitely. 

 

Alright. I'll let you know more as soon as I know more.


              2016-07-14 23:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    We could if necessary have some storks on this side of the portal, since looking for babies is what they're for, but that's if we can't find them with detective work.

              2016-07-14 23:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    How do they find babies, are they going to bother everyone in Tirion who has one?


              2016-07-14 23:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    By default they only look outdoors, and they mostly listen for crying.  I could tell them to do something else here, and it might be that they can tell the difference between human and Elf crying and then I just have to have them ignore your sister.

              2016-07-14 23:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'll get back to you on that if detective work doesn't get us there.


              2016-07-14 23:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Thanks for letting me know.

              2016-07-14 23:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Sure thing. Thanks for playing cultural mediator.


              2016-07-14 23:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    My pleasure.

              2016-07-14 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They find someone two weeks later. Comes in with a baby, leaves without one, says his husband took the baby back, what's the problem. Maitimo's watching through his guards' eyes and the guards are pretty sure there was no husband who took the baby back. Several of the guards also have things to say about men marrying men, which Maitimo doesn't reprimand them for because what would he even say. 

Kib, want to come talk to this guy?


              2016-07-14 23:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    Yeah, sure.



Kib shows up.  "Hey, sorry the Elves are harassing you about having a husband, they get like that."

          Edited: 2016-08-05 22:50

              2016-07-14 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It was on the infosheets," he says grudgingly. "We didn't kiss or anything, they just assumed we'd kidnapped and/or abandoned a child. Lunatics. Pretty ones, but still."


              2016-07-14 23:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "How come you even brought a baby along?"

              2016-07-14 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My husband works at a creche. Kid had a nasty persistent cough and someone mentioned Valinor's supposed to have gardens of healing or some such, so we thought - we'd been planning to make a trip of it anyway -"


              2016-07-14 23:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Oh, did that work?  Should I update the sheet?"

              2016-07-14 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Give us a couple days to get back to you on that; kid seemed fine but the cough comes and goes anyway."


              2016-07-14 23:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Has your area got medical golems, I have an in with the medical golems guy."

              2016-07-14 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not yet, that'd be tremendously helpful."


              2016-07-14 23:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Notebook.  "What's your name, where are you and your creche?"

              2016-07-14 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He lists a place halfway across the continent. 


              2016-07-14 23:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): o
          

  

  
    "Wow, you hauled a long way to get the kid to the garden and you're not even staying long enough to make sure it worked?"

              2016-07-14 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The everyone finding our existence deeply offensive wears on you, it happens."


              2016-07-14 23:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah, I hear you.  Bothered your husband more than you?"

              2016-07-14 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. And he didn't have the private thoughts thing down so he was mentally spitting insults at everyone and figured it was better to just leave."


              2016-07-14 23:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "And lemme guess, you're as bewildered as I am by babies so he took the kid back instead of leaving 'em with you."

              2016-07-14 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're just - until they can talk I haven't the faintest idea what you do with them..."


              2016-07-14 23:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Bit of an inscrutable appeal.  Well, I hope you at least liked the gardens, I hear they're stunning."

              2016-07-14 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Very pretty. The whole place is pretty, just -" he shrugs. "They're aliens, I guess I don't know what I was expecting."


              2016-07-14 23:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Well, I'm sure we can sort out the records discrepancy; when'd your husband go home, what's his name?"

              2016-07-14 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "A week ago, Herzal, and I think the baby's Arenet? Something like that. They call him Ari."


              2016-07-14 23:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Mkay..." Rummage rummage, is there a Herzal in here?

              2016-07-14 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There is! He left a week ago.


              2016-07-14 23:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    And the babies are cargo.  All right... did Herzal and this guy arrive together?

              2016-07-14 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep.


              2016-07-15 00:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Okay, you should expect a medical golem fleet in like a week, I'll have them find Ari and check on him specifically."

              2016-07-15 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     


"That's thoughtful. It's not that urgent, I'm sure babies get coughs everywhere."


              2016-07-15 00:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Sure, but I consider myself responsible for Valinor-humanity relations and you came all this way for the kid's cough only to be driven off by Elf homophobia, it'd make me feel better if I knew that the garden had worked or at least he was getting top quality care if it didn't."

              2016-07-15 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"We'll make sure you can meet him, then."


              2016-07-15 00:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Well, the golems will, I can't justify the travel time."

              2016-07-15 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Of course. Have a nice day."


              2016-07-15 00:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "You too!"

              2016-07-15 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He leaves.

 

Anything of interest? Maitimo says an hour later.


              2016-07-15 00:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Cover story holds up to conversation but he did flinch when I proposed contextually reasonable things that would check on it.  I'm gonna slip a courier in with the medical golems and ask for the record of the creche he named but they can just name any random kid Arenet.  Sneaking suspicion that whoever's orchestrating this is deliberately recruiting gay couples to cause Elves to be stupid around them.

              2016-07-15 00:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, then we're playing our role perfectly. I could ask my father to tell off people who make homophobic comments, I attract attention if I do it but he's firstly married and secondly known to be rude to people he thinks are stupid.


              2016-07-15 00:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Well, I doubt that will help with people being stupid around baby-smugglers directly but it might be desirable for other reasons.

              2016-07-15 00:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    All right. We'll keep an eye out for any others.


              2016-07-15 00:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Maybe start insisting on writing down names for all the babies as they come through.

              2016-07-15 00:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Good idea. I'll do that.


              2016-07-15 00:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    And Kib puts the town the fellow named next on the medical golems list, and sends a courier golem in with the quarantine-keepers and the nurse-assistants and the vaccine-preppers.  It asks for the records of that creche.

              2016-07-15 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Creche is happy to provide records. No Herzel works there. No babies named Arenet, and none who died or went missing recently.


              2016-07-15 00:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Which information Kib relays to Maitimo - So they're keeping pretty deep cover.

              2016-07-15 00:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Toward what end? If someone in Valinor wanted to adopt some kids they could, my father certainly got away with it...


              2016-07-15 00:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    What's particularly odd is that the creche itself existed.  It wasn't made up, someone looked up a creche that was a little too remote to be convenient and had the guy claim his husband worked there.  And I'm not sure.  Obvious use for humans besides "adoptee" is "servantmaker", maybe someone thinks that importing adults who know the trade would - obviate the usefulness?  Either because they want the servantmakers for human-unpalatable purposes or because they want to fly under the Valar's attention...

              2016-07-15 00:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I don't like either of those possibilities. I don't want to raise the second one with the Valar lest they close the portals entirely.


              2016-07-15 00:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Agreed.  Is there some plausible or merely-exaggerated story you could put out about some kid having nearly had some mishap here such that parties with children under, call it eight, cannot wander off without their Elf escorts?  Because Elves are so very concerned about the welfare of children, you see?

              2016-07-15 00:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'm sure I can manufacture something. If we put it in the brochures they'll know we're onto them, though.


              2016-07-15 00:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Yeah, I'm not sure what steps we can take without making that clear, though...

              2016-07-15 00:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Discreetly follow everyone who comes in with a small child? It cannot be that common, your people don't usually have small children around...


              2016-07-15 00:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I guess you could be pretty discreet, you see so much better.

              2016-07-15 00:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'll have to explain to some people what's going on but I can pick ones I trust. 


              2016-07-15 01:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Could also do it with pet birds but they'd be less able to report back on the details.

              2016-07-15 01:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They could follow whoever the babies are handed off to, though. It'd be harder for an Elf to discreetly follow other Elves.


              2016-07-15 01:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Elves with bird pets told to obey them that they can send after the babies.

              2016-07-15 01:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Sounds like a plan.


              2016-07-15 01:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Can Tyelcormo catch me some nondescript birds without wondering too hard what they're for?  All I've got is a magpie from my past life and the colorful one I petted shortly after I showed up.

              2016-07-15 01:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Definitely. He thinks you're fantastic.


              2016-07-15 01:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Does he?

              2016-07-15 01:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Are you surprised?


              2016-07-15 01:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    I didn't think he disliked me or anything but I wasn't aware it was 'fantastic' levels of not-dislike.

              2016-07-15 01:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Tyelcormo's favorite thing is telling everyone in Tirion to go fuck themselves and he's been delighted with how you managed to get yourself acknowledgedly married and then proceed to shove it in everyone's faces.


              2016-07-15 01:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    Ha.  Okay, should I ask him for birds directly or through you?

              2016-07-15 01:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Either way is fine with me.


              2016-07-15 01:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    So Kib goes looking for Tyelcormo, Aly's magpie on his shoulder.

              2016-07-15 01:23

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    People can point Kib to him; he's flopped in a field full of horses, and stands up readily enough to come say hello.


              2016-07-15 01:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "Hi!  How're you?"

              2016-07-15 01:26

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Lovely, you?"


              2016-07-15 01:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Pretty good.  I've been thinking about acquiring more birds.  I am sort of retroactively used to having this one around, Aly got him, but he's coming up on the end of his lifespan unless Valinor messes with it, and the data's not in on that yet.  Thing is I can't actually catch them."

              2016-07-15 01:31

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    
"I can get you some birds, sure. Magpies specifically?"


              2016-07-15 01:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Nah, doesn't have to be magpies, just, not, like, cassowaries."

              2016-07-15 01:34

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "You know what I should also do is get you a baby dinosaur."


              2016-07-15 01:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Dinosaurs being those things I shouldn't approach because I would be more inconvenienced than an Elf if I died and even if I wouldn't Aydanci would probably have flashbacks regardless?"

              2016-07-15 01:38

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "They range from, like, vicious dog-sized to perfectly benign but house-sized - " he sends mental images - "and yeah, I've nearly died fucking around down south once or twice, and at least I knew I was just chancing a little tweaking by Mandos into a better citizen. But if I get you a baby then you can do your thing with it and it'll grow up and you'll have a dinosaur."


              2016-07-15 01:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Cool.  I will defer to your judgment on what kind of dinosaur I ought to have.  Ideally something that will be able to find its own food around here."

              2016-07-15 01:41

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): CElegorm
          

  

  
    "Yeah, and something that's happy as a loner or among Elves because I don't know if their needs go away when you do your thing to them."


              2016-07-15 01:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I don't actually know, I'm a golem specialist - you're welcome to ask Thief, that being the magpie, if you like, but I think he's still mad that I had to tell him to stop eating people's hair, it was the one bad habit Aly let him keep but it wouldn't go over well here."

              2016-07-15 01:47

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    So he tries reaching out to Thief with emotions that should be usefully communicative - dislike of a crowded noisy environment, is that familiar? Is that a language we have in common?


              2016-07-15 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure, familiar. 


              2016-07-15 01:51

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    And he does the stitching-together of thoughts in a familiar language to ask - what do you want? What makes you happy?

Aly! Food! A nice place to live! Aly is a nice place to live. Nibbling on hair is nice, can't do that, that's terrible. Aly's hair is short now, too.

 

Uh, seems to modify them to make you a thing they're happy about, so they might be okay without the stuff they normally need, but I don't want to bet on it, I'll just get you a dinosaur who's not a pack type. And it doesn't make them want whatever you want or anything, it's still basically a magpie that wants magpie stuff. And it is sour about the hair.


          Edited: 2016-07-15 01:55

              2016-07-15 01:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Thought so.  Poor Thief, so inconvenienced by Elf social taboos.  Kib strokes magpie feathers.

              2016-07-15 01:57

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): CElegorm
          

  

  
    Aren't we all. I hope he doesn't age here but either way I will get you some birds and a dinosaur. 


              2016-07-15 01:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Thanks!  Also I don't mind petting stuff for other people, I can get them to do what other people say too.  If multiple people want dinosaurs.

              2016-07-15 01:59

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    So, uh, there's nothing in Tirion except Huan who could stop a dinosaur under intelligent direction on a murder spree, so maybe make them follow non-murderous directions from other people, unless they're all people you trust?


          Edited: 2016-07-15 02:03

              2016-07-15 02:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah, I can hand 'em out with safeties.

              2016-07-15 02:04

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    And I wonder if I can get ones big enough to fly on.


              2016-07-15 02:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Ooh!  That's probably safer than riding flying puppets or golems, those have an awful accident rate... my husband would probably panic anyway, but somebody ought to have fun with it.

              2016-07-15 02:07

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): laughing
          

  

  
    I will be sure to have all of the fun for you.


              2016-07-15 02:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Enjoy!

              2016-07-15 02:12

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    He whistles to Huan and bounds off.


              2016-07-15 02:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib reports to Maitimo that birds and one or more baby dinosaurs are on their way.

              2016-07-15 02:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Oh, dinosaurs! That's a very Tyelcormo idea, I hope it works out.


              2016-07-15 02:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Me too.  Also apparently my magpie really does love me after all!

              2016-07-15 02:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I never understood how he does it but I'm sure he's right.


              2016-07-15 02:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    It's pretty weird that there is this clearly magic, entirely one-off thing that is him talking to animals.

              2016-07-15 02:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Very weird. I can't think of other things like it, and I expect I'd know of them.


              2016-07-15 02:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    Yeah, I'd expect that too.  Weird.

              2016-07-15 02:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The dinos will probably take a few months, they're all the way down south. Birds hopefully by the next time someone tries to bring a young child through.


              2016-07-15 02:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Hopefully.  I didn't want to make it sound urgent.

              2016-07-15 02:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    My brothers are trustworthy. Not that caution isn't reasonable.


              2016-07-15 02:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Yes, but I assumed if they ought to be told outright you would have mentioned that, and while I had a sort of tenuous explanation for wanting some birds I didn't have anything resembling a reason to be in a tearing hurry to have them.

              2016-07-15 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I haven't yet decided who ought to be told outright. Possibly my parents, in case anyone bothers Lári, possibly the King if I am very very sure of his reaction. Findekáno of course.


              2016-07-15 02:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah.  It seems unlikely that someone would go to this much trouble to collect babies and then go after one as likely to be missed as Lári.  Cargo-age babies are too young to be specific babies as opposed to just an assortment.

              2016-07-15 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They did work very very hard on subtlety, didn't they. It makes me almost more nervous than the actual missing children.


              2016-07-15 02:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Yeah.  You don't do that unless you think someone who won't like what you're doing will find out otherwise, and it simply isn't the case that my planet needs and wants literally all of its babies and wouldn't donate some without batting an eye - to a good cause.

          Edited: 2016-07-15 02:35

              2016-07-15 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Or even something easily glossed as one.


              2016-07-15 02:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Optimistically, whoever it is is hiding from the Valar alone and fears only some Stupid Valar Tricks.  Like, maybe they want to raise a bunch of humans here because they heard Lári ages slowly and think this is a humanitarian mission and they're not far wrong and they expect the Valar to be unamused.  That is the most charitable possible thing I can come up with.

              2016-07-15 02:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the evillest possible thing you can come up with -


              2016-07-15 02:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Evilest with respect to the fate of the kids or the fate of everybody else?

              2016-07-15 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone else, I've got no shortage of bad things that could happen to kids.


              2016-07-15 02:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Wants 'em for servantmaking.  I mentioned to Tyelcormo that I could tell dinosaurs to do what other people said, too, and he warned me to hand 'em out with safeties because only Huan could handle a rampaging dinosaur...  That's not even the upper limit.  Are the programming books and all their copies accounted for?

              2016-07-15 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Think so. But anyone who's bribing people to smuggle babies could also just buy them at a bookstore in your world, yes?


              2016-07-15 02:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Yeah.  I'd hope they'd miss something but they could probably get someone to tell them what they'd need to the point where they could carve a few corners out of a mountain and have it stomping across the landscape.

              2016-07-15 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Has that happened in your world? How is it countered?


              2016-07-15 02:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Hasn't happened but there is not an upper size limit on golems, they don't need to have moving parts for puppet testing if you're confident enough in your articulation programming, and even if we aren't dealing with Melkor here I am imagining there exist Elves patient enough to carve a mountain a bit.

              2016-07-15 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. I have a harder time imagining Elves ruthless enough to force a child to awaken it, but I can't say it's impossible - given, you know, averted future in which I do all kinds of things I would have confidently asserted Elves don't do...


              2016-07-15 02:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    This is not necessarily a horror scenario for the kids themselves.  You teach the kids to wake golems, you bring them to the mountain, you go, 'okay, kiddo, wake up the mountain!', I'm not seeing high return on the 'mountain golem' scenario for a child abuser.

              2016-07-15 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fantastic.

 

Okay, so we've got probably three Years to find these kids?


          Edited: 2016-07-15 02:59

              2016-07-15 02:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


Less than that if they are not in Valinor.  Some of them might be servantmaking already if they did not grow up slowed down.

              2016-07-15 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Fuck.

We shouldn't have let that man leave - Macalaure has a lie-detection song -


              2016-07-15 03:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    He has a what?  That would have been nice!

              2016-07-15 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I mean, it is not subtle, he has to come and personally sing for ten minutes and then things a person says which they don't believe ring weirdly false - didn't think it was worth the production. I'm sorry. Next people, we follow the kid and we don't let the smuggler leave. I will need to tell the King something if I'm detaining people.


              2016-07-15 03:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    What'll he do if you tell him some kids are unaccounted for?

              2016-07-15 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Panic, because in the environment he grew up and rose to power in that'd mean the Enemy'd kidnapped them to breed for orcs. Probably want to go to the Valar. I'm not sure we shouldn't go to the Valar, but - it's very irrevocable. 


              2016-07-15 03:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Well, at least human kids would be very difficult to breed for orcs.

              2016-07-15 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are already hundreds of thousands of orcs, not much need anymore. Not that that's anywhere near the worst thing the Enemy did to prisoners.

 


              2016-07-15 03:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    If we wind up having to go to the Valar do we need an excuse for not having done so first thing?

              2016-07-15 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If we do it within a couple months that'll seem immediate, to them. If we wait longer I'll probably have to do the wide-eyed 'I grew up in paradise and cannot conceive of evil' thing, but I'm very good at that.


              2016-07-15 03:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    And you pretend you didn't mention it to me, since I didn't grow up in paradise?

              2016-07-15 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And can't claim that you can't conceive of evil, you're married to a man. I wish the Valar were just a tiny increment less fucking dangerously stupid -


              2016-07-15 03:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    They'd be so great to have around if only.

              2016-07-15 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can probably just find the children! They can definitely do things like make servant-making temporarily not work to be safe while we sort things out! They can re-arrest Melkor! And it is also possible they'll just make Arda fatal to humans or something.


              2016-07-15 03:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    I have been assured they don't kill people!

              2016-07-15 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They haven't killed people! They strike me as likelier than me to end up killing people en masse, and we both know I apparently will!


              2016-07-15 03:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    You, says Kib, are going to do something that is not that, thank you.  If this is a realistic concern I could take Aydanci back to my world while you drop the news, come up with an excuse to bring Lári, wait for the all-clear?

              2016-07-15 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think they're likelier to seal Valinor than go homicidal within it, so - depends on your priorities? They are by far likeliest to react reasonably, they just don't have very person-like priorities or values so I am not completely sure.


              2016-07-15 03:25

      





  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    How much mileage can you get out of picking and choosing which you tell?

              2016-07-15 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Probably a fair bit. That is an argument for telling them right away, I suppose, I can control how they get the word and who gets it - 


              2016-07-15 03:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    And it could be a while before another baby comes through, and it could just actually be one of those humans who likes babies and eases up creche population pressures and fully intends to take the baby home...

              2016-07-15 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Alright. I'll go to Aule. I am very sure that the worst he'll do is close the portals. Which - which side do you want to be on -

He sounds very pained.


              2016-07-15 03:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


I need to talk to Aydanci, I am only ninety percent sure I know what he'll say -

              2016-07-15 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah. Let me know once you do.


              2016-07-15 03:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): u
          

  

  
    






Later:



We need time to leave some people instructions on how to make storks and a few other things, but I can do that by courier golem right now.

              2016-07-15 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

 

Thank you. You have as much time as you need. 

And this might be for nothing, I don't know that they'll close the portals.


              2016-07-15 03:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Yeah, instructions are in 'open if you don't hear from me within two months' format.

              2016-07-15 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I love you. Get those written, I'm going to figure out how best to say this.


              2016-07-15 03:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Love you.



And later:



Letters en route.

              2016-07-15 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He goes to speak with Aule. 

 

Aule is alarmed. 

 

He explains what could be going on.

Aule is more alarmed.

Aule calls a council on Taniquetil for all parties who played any role deliberate or inadvertent in the smuggling of human children, witnessed it, or have information of interest to the Valar on it. Aule claps his hands together and says the portals are people-on-a-preapproved-list-only now.

And the Valar go to Melkor's house in Tirion to speak with him, but Melkor is gone.


              2016-07-15 03:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...well, Kib has two birds and they're on Melkor finding duty now.

              2016-07-15 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Are they going to fly the ocean? Because the Valar think Melkor's on the other side of the ocean.

 

(Maitimo has his boat brought through the portal).

 

The hearing is only marginally helpful. Forty-six children, starting half a Year ago, never brought in under the same names.


              2016-07-15 03:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    No, the birds aren't going to fly the ocean.  But in case the Valar are wrong.

              2016-07-15 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No signs of Melkor. 

No signs of Melkor for several months.


Tyelcormo comes back with a whole flock of swifts and starlings and seagulls merrily keeping him company, and a baby pterosaur - 'wingspan of eleven meters when he's grown, with a good wind song I'll totally be able to fly him' and four baby Tricerotops - 'they're herd animals, they wouldn't have been happy alone' - for Kib to pet.


              2016-07-15 03:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Kib pets them - some of them Aydanci does to speed things up - they may as well.  There are no babies to track but there's a Melkor to keep an eye out for.

              2016-07-15 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone's nervous. The Valar extend an invitation to the whole of Tirion to come up to Taniquetil for a festival to improve morale.

Bit clumsy of them, Maitimo says wearily, but I suppose they're trying.


              2016-07-15 03:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    That is clumsier than me with my ring off on a tightrope, what the hell.

              2016-07-15 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You coming?


              2016-07-15 04:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Should I?  Aydanci would take some convincing to travel all the fucking way to Taniquetil to have a badly timed party on several counts...

              2016-07-15 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I'd stay home if I could get away with it, honestly. Tell Aydanci you are glad you have him as an excuse to miss the badly timed party.


              2016-07-15 04:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I will.  Love you.

              2016-07-15 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    See you in three weeks. Enjoy how quiet Tirion'll be. 


              2016-07-15 04:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Will do.



And Kib stays home with his Aydanci and the, what, dozen people besides them who didn't go to the festival?

              2016-07-15 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Probably more than a dozen, but less than a hundred. If the Valar say you are invited you're really supposed to attend. It's a peaceful first week. The dinosaurs love the palace gardens.


              2016-07-15 04:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Baby dinosaurs really are very cute.

              2016-07-15 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In the middle of the second week one of the birds sees something on the southern horizon, and comes racing for Kib.


              2016-07-15 04:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Aydanci's still asleep and Kib's out to let himself into an unattended tea shop, they're running low - and, shit, everybody's gone, what does he do -

              2016-07-15 04:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Trees go out. 

 

It's not, in fact, just dark - though it's pitch black, no stars in the sky here. It's also humid, the air is sticky, and the air pressure goes up, way way up, and the static electricity on skin effect is in full force, everywhere, so moving feels like crawling through a thick choking field of sparks.


              2016-07-15 04:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Kib pulls the shades from his eyes and it doesn't help and he doesn't have any shines on hand -



He tries to catch his breath - determines it's futile - tries to trace his steps back to his house -

              2016-07-15 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People can be heard, screaming.

 

Aydanci can be heard, screaming.


              2016-07-15 04:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): y
          

  

  
    Kib has trained himself not to break into a run, and this habit has been eroding around the edges but in the dark it makes sense for other reasons.



He runs anyway.  Caromes into the corner of a building - feels out the carvings on it, knows where he is, re-orients, races for home.  "AYDANCI!"

              2016-07-15 13:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When he reaches the house he runs into rubble.


          Edited: 2016-07-15 15:49

              2016-07-15 15:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    "Aydanci?  Honey?  Honey where are you can you hear me -"



They don't have any shines - no, there's some on a clock.  Kib cannibalizes the clock for light, seizes the shines off and pilots them around, looking, they're too small but they're all he's got.



There he is.



Kib collapses to his knees beside his husband, pans the shines over him - "Aydanci can you hear me -"



Wheezing.  The shines are colored but Kib thinks that's blood.



"HELP," Kib hollers into the darkness, and osanwë for good measure, HELP, MY HUSBAND IS DYING, I NEED A SINGER OR A MAIA, ANYONE, SOMEONE -

              2016-07-15 16:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Maiar are all at the festival. 

 

There are a few dozen people left in the city and this darkness makes the world look heatless, too, they are not any faster than Kib at navigating the streets of Tirion.


              2016-07-15 16:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Somebody osanwë me a healing song I can try to sing it myself -  "Honey - honey stay with me.  Breathe."



"Trying," gasps Aydanci.



"Good.  Good, breathe, okay -"

              2016-07-15 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Someone sends him a healing song. 


              2016-07-15 16:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Kib tries to sing it.



"Not working," Aydanci gasps out, after a minute.  "Sorry."



Kib sings on, in case he's wrong, going into shock or something and not fully aware of what's happening, he should know better he's a professional come on -



"Not working," Aydanci repeats.  "Promise me you'll - happy -"



"Oh don't you dare," hisses Kib, "don't you dare assume it won't make a difference to me if you die in my arms, were you happy -"



"Please -"



"If you want me happy you'll have to come back and check on me," Kib sobs.  "If you can't stay you have to come back, okay, come back to me, I'll wait, come back -"



"How -"



"I don't even know do it anyway -"  Gasping, getting fainter.  Kib tries to kiss air into him, he remembered CPR the other week, come on, come on - he comes up with a mouthful of blood, spits it away, "Honey."



Silence.



"Aydanci.  Aydanci love please hang on somebody'll find us somebody who can really sing please."



He's not even gasping anymore.



"Come back come back I love you.  Come back and find me."

              2016-07-15 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't find him for another hour. By then the absolute darkness is lifting, you can see the stars. 


              2016-07-15 16:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Kib hasn't moved.



Neither, of course, has Aydanci.

              2016-07-15 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

For - for an Elf we'd start singing, do you want that?


              2016-07-15 16:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    


Yes please.

              2016-07-15 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they sing. It is a wretchingly sad song. Other people, when they hear it, take it up. There are not many people left in the city but soon all of them are singing. Someone has been lost; remember him.


              2016-07-15 16:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    


Can you see well enough to take me to the portals?  I need - I need storks.

              2016-07-15 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes. Things look their normal temperatures now.


              2016-07-15 16:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    I need storks.  He gently lets Aydanci's body settle to the ground, gets to his feet.

              2016-07-15 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You mentioned. Come on. We'll walk you there.


              2016-07-15 16:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Kib follows them, walking woodenly but with long steps.



There's always a few storks around the portals, waiting to take batches of money to the creches as it comes in.



He can override that.



He can tell the storks to find Aydanci.

              2016-07-15 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They flap off. The Elves wait at the portal with him.

Someone should go to Taniquetil - tell the Valar - tell the King -


              2016-07-15 16:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Courier'll be faster than a rider.  Should've had shine code set up...

          Edited: 2016-07-15 17:18

              2016-07-15 16:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nods. 

 

We should probably tell people on the other side something, too...


              2016-07-15 17:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Yeah.  Damned if Kib knows what, though.  He pans his clock shines around until he finds a courier and calls it over and looks for paper.  What are we telling Taniquetil.

              2016-07-15 17:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Melkor attacked, destroyed the palace, Fëanáro's house, killed your husband...you've sent off to find his reincarnation - we're not clear on who's supposed to have the command here, please send orders...


              2016-07-15 17:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Kib writes it out, shine moving to follow his pen.



His reincarnation if he has one.  If a stork to whom the instruction has propagated finds him before one that doesn't know to look does it.

              2016-07-15 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Do you need anything?


              2016-07-15 17:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


If a stork finds him and brings him here he'll need to be fed.

              2016-07-15 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay. We'll go find food. How long might it take -


              2016-07-15 17:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Liquid food.  Milk, juice.  Could be a couple days.  If it's too long they've got instructions to stop at a creche and get him fed there and it's possible the creche won't give him back.

              2016-07-15 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, if they tell you that we can go and get him, probably?


              2016-07-15 17:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Storks can understand people, they can't talk.  I have no way to tell the difference between him being at a creche that won't let the stork take him away again and him not having reincarnated after all.

              2016-07-15 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...I'm sure when everyone comes back they'll think of something.


              2016-07-15 17:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-15 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And hey, maybe he'll come back as a girl!


              2016-07-15 17:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Kib turns slowly to the speculator.



I'm sorry, he says, I must be mad with grief or something, I could have sworn I just heard you escalate to a status of significant enough to say the possibility that my murdered spouse could reincarnate in a way that you'd find more personally palatable without regard to how either he or I would feel about it, but that can't be, can it.

              2016-07-15 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...you'd rather a boy again?


              2016-07-15 17:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    I want him alive.  If he's alive he's currently a baby and whether I'd find him sexually appealing is the last thing on my mind.

              2016-07-15 17:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Sorry.


              2016-07-15 17:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Sure you are.



Kib doesn't say anything.  Clock shines swirl around on the desk in front of him.

              2016-07-15 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People bring him food. His clocks still track time. They keep singing.

 

And eventually a stork comes.


              2016-07-15 18:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    The stork reaches its beak into itself.  The baby's swaddled, it must have stopped somewhere but managed to take him away again.



The stork places the baby in Kib's arms.



Kib calls over his magpie, tells the magpie to find Aydanci.  Thief lands on the swaddled bundle, looks at him as if to say 'he's right there, dolt'.

              2016-07-15 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone looks very slightly relieved.


              2016-07-15 18:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


I never learned how to handle babies.  And I should not be trying to bring up someone who's going to inherit Aydanci's memories in a decade and a half.  Help.

              2016-07-15 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So someone who had several children of her own takes this one, starts rocking back and forth patiently until the baby is sleeping contentedly. We should probably wait on orders from the King to figure out a long-term solution...I'm sure he'll know what to do....


              2016-07-15 18:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Maybe.

              2016-07-15 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It takes eight days for the courier to reach Taniquetil and the Noldor to return from there, on exhausted horses. Maitimo and Findekáno are both in the vanguard.

Did you find him?


              2016-07-15 18:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Storks found him and had to stop at a creche to get him fed on the way but got him back again - no idea what the creche is going to think - yes.

              2016-07-15 18:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Alright. We're going to war. He must have taken the babies, he must have them in Endorë, Endorë's populated...we're sending an expedition south to get more dinosaurs, planning to send some people into your world to pick up whatever weaponry your people use to fight, so we can learn from it, and building or importing boats to get across the ocean. 


              2016-07-15 18:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    I don't know what to do with him.  If I put him in a creche he won't be able to find me.  If I leave him with someone in Valinor - I don't know if the dreams come by developmental or chronological age and Lári's aged so slow I can't have a toddler remembering getting eviscerated by an evil god or watching me die of the pox or - but I can't bring him into a warzone, can I? -

              2016-07-15 18:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I mean, in addition to going off to war we are also emigrating from Valinor, we're about fucking done with their interference. Once it was in exchange for light and protection, but now there's no light and there was apparently never really any protection. We'll build cities. They'll be - there'll always be more people between him and the Enemy than there were this time....if you bring him to the Outer Lands I bet he'll age faster, too, Elves do. 


              2016-07-15 18:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Part of me wants to put him in a creche nice and safe and assume he'll be fine without me but - and no creche is going to believe me if I tell them they definitely have to make sure this kid gets this letter when he can read - and I can't assume he'll be fine without me, he wasn't, I'd be taking a gamble on how well-adjusted the new childhood would let him be and how long it'd take before he got hit with Aydanci remembering sitting around in an empty house grieving -

              2016-07-15 18:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We could also leave him in the south of Valinor with the means to follow us but that doesn't help much if he's developmentally two when he gets all the memories...


              2016-07-15 18:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Yeah.  Which, he might not be, but if he was, fuck -

              2016-07-15 18:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'm guessing from the fact Melkor didn't attack until Tirion was empty that he cannot, in fact, murder his way through our host at will. We can build a very safe city - we'll be keeping you very very heavily protected too, for that matter, you're quite the strategic asset - we can probably keep him as safe as he'd be anywhere, and at least you'd know he was safe...


              2016-07-15 18:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Yeah.  Whereas I suppose otherwise I'd be constantly paranoid that Melkor went wherever I'd left him...

              2016-07-15 18:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Your choice. Either way we want you to go south and acquire us more dinosaur cavalry, ones more specifically chosen to be dangerous, and your advice on what weapons to buy in your world. 


              2016-07-15 18:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Yeah.  Okay.  When do we leave for dinosaur territory.

              2016-07-15 18:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Plan was two days, but if you need more time than that that's okay, and if you want to head back to the human world first and get a lot of very very bright shines we're going to be trying to figure out how to grow food with them.


              2016-07-15 18:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I don't think it'll work naively because they only go on surfaces but maybe there's a way to refract them or something.  I'll go get shines and ask around about weapons stuff.  Is there going to be any time in here for me to cry on you or Findekáno.

              2016-07-15 18:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah. As much as you need, really, in wartime 'leave and don't ask questions' is a perfectly reasonable order we can give at need... I hear that Tirion no longer has a palace, but we can find somewhere or accompany you over to the other world...

And he can give Kib a hug right now, no one will dare read anything into that.


              2016-07-15 18:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Hug.  I love you.

              2016-07-15 18:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I love you. I'm so sorry. He will grow up loved and happy and you two will have each other again and the Enemy will never, ever be able to hurt people again.


              2016-07-15 18:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    I yelled at him while he was dying he wanted me to promise him I'd be happy and I said he'd better come check up on me -

              2016-07-15 18:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And he did. When he has that memory is he going to feel yelled-at or loved?


              2016-07-15 18:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Probably depends on how happy I manage to be in the interim.

              2016-07-15 18:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Hugs.

 

 

Melkor, it transpired, burned down Tirion's library. Even against the background of everything else that provokes a lot of startled cries of pain.


              2016-07-15 18:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Is the scribe still there or did the fire burn hot enough to melt it?

              2016-07-15 18:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Scribe's still there. Bit dented, does that mean it won't work?

              2016-07-15 18:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Only if the dent mangled any of the lettering or makes it immobile in a way they can't fix without denting the lettering.

              2016-07-15 18:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Looks like no. So that's something. What should we be buying in the human world, assuming we're willing to spend everything we have in reserves...."


              2016-07-15 19:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Human world has some war servant designs - hard to come by on the open market, not hard to find pictures and descriptions of to reverse-engineer.  Ballistae, various melee weapons - Elf bows are better than human ones, at least if you have an Elf's draw strength.  Armor's a thing, doesn't come in Elf sizes but it's not hard to buy.

              2016-07-15 19:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We're going to be doing magic weapons and armors, but it might be worth buying yours to work off. War servants we'll try to get as much information as we can - we should probably buy food, it might take a while to figure out how to grow it in the dark like this - do you think we can convince any other servantmakers to come along or is it just going to be you and Lári and Aydanci..."


              2016-07-15 19:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "I can ask some of my co-prentices if they want to come - Aydanci's social circle is holding down the fort on storks, can't ask them - I don't think 'hey want to leave the world to go fight an evil god' is really appealing and I don't know how to present it more appealingly."

              2016-07-15 19:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I realize. And grabbing non-Aydanci babies is pretty indefensible. We can offer generous pay, maybe, if we don't all die... if anyone wants to ride a flying dinosaur, this will be their chance...I suppose with the three of you we won't be in desperate straits, anyway."


              2016-07-15 19:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I'll ask my co-prentices but I'm not optimistic."



He asks.  They don't want to come.

              2016-07-15 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Understandably. Two hundred thousand enchanted melee weapons for the whole Noldorin host is going to take half a Year, but they're leaning towards doing it anyway on the grounds it is better to arrive prepared and useful. Boats are being assembled meanwhile. They're training with non-enchanted melee weapons while the magic ones are developed and produced. By the time they depart they will be very good at sparring.

War servants will be reverse-engineered.

Maitimo can't be spared to go down south and pet more dinosaurs but Findekáno can. 


              2016-07-15 19:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    It's good to have company.  Even if they have to be fucking discreet about how nice the particular company is.

              2016-07-15 19:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Well, the Noldorin royal family now has effectively absolute latitude and he's fairly willing to abuse this when it's for his boyfriend whose husband just died in his arms. Kib is a valuable strategic asset and so Kib stays in his tent with a dozen guards on him whenever he leaves it. And the tent's woven soundproofed because he needs to be able to have classified conversations about the war, doesn't he.  They do make sure to have two separate bedspreads in the tent, and to leave them both looking slept in.

 

It's a month's travel in good conditions, and it's dark, might take us twice that. You want some projects for along the way?


              2016-07-15 19:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Like what?

              2016-07-15 19:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I don't know. The war servant reconstruction, communication shine relays, what else are you in the middle of?


              2016-07-15 19:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Nothing else I can do on the road.  Those I can do though.

              2016-07-15 19:56

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They head out. Kib can keep up on a horse fine, if he's petted it. He will probably be pretty sore by the time they stop, though.


              2016-07-15 19:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Yeah, kinda.  He doesn't complain about it much.

              2016-07-15 19:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Well, if he would like a massage he can totally have one.


              2016-07-15 20:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    He would like one.  "Love you," he sighs.

              2016-07-15 20:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Love you too. I am so sorry that we were not there.


              2016-07-15 20:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Should've dragged him to the stupid festival.

              2016-07-15 20:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Should've never paroled him in the first place - the Valar are all still consulting on Taniquetil, they haven't moved. Except to cry. Over the Trees.


              2016-07-15 20:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Yes, of course, the Trees.  Poor Trees.

              2016-07-15 20:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I was sensitive to their grief over the ecological disaster before I learned that, in fact, people'd died. How they can't see...


              2016-07-15 20:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Who else, I don't think I got a list.

              2016-07-15 20:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Total of ten - palace, library, people who got in his way. Aydanci's the only one who seems to have been targeted, his other targets were things - Fëanáro's home and workshop, the books, various hard-to-replace tools and artwork - I think he was trying to anger us into going off to war, but I'm not sure that makes it the wrong decision....


          Edited: 2016-07-15 20:51

              2016-07-15 20:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    ...might depend on why he wants us to do it.

              2016-07-15 20:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Presumably he thinks he will win. Maitimo thinks so too, honestly, but there are so many people in the Outer Lands and if it turns out all we can do is evacuate them....and I don't think he's realized the full potential of servantmaking, and those prophecies are from a thousand years from now where there are still civilian kingdoms in Middle-earth, so if we lost last time, we didn't lose very fast...


              2016-07-15 20:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Nod.

              2016-07-15 20:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I tentatively expect the Valar will fritter away twenty or thirty Years considering and then stop him themselves. I think we can hold on that long.


              2016-07-15 21:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    


I hope Melkor actually slowed down my aging and didn't just say he did.

              2016-07-15 21:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

Fuck.

Is there a way to check -


              2016-07-15 21:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Too soon to distinguish between 'he actually did it' and 'Valinor, itself, slows me down like it does Lári'.  I don't look like I'm pushing thirty, definitely.

              2016-07-15 21:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Fëanáro was making progress on it but he's stoppped now for magic weapons and armor design, and he's needed there, too...


              2016-07-15 22:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    If it is realistic that this war will go on for three hundred years and that I and Lári and Aydanci are all going to age human-normal rates outside Valinor and servantmaking is as important as I think it is, I'm not sure he can afford to put that off.

              2016-07-15 22:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I will point it out to him. He was thinking he'd have it inside a Year anyway.


              2016-07-15 22:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Yeah, that's fast enough, I won't be that much impaired by being physically twenty-eight compared to eighteen.

              2016-07-15 22:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And we weren't heading out of Valinor just yet. How are you impaired by aging?


              2016-07-15 22:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Lower energy, misbehaving joints, Aydanci - twitch, had back pain a lot, hearts give out or brains hemorrhage or livers fail, generally everything starts to work worse until something one can't live without goes on strike.

              2016-07-15 22:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    In a couple of Years. Ugh. I really hope once Fëanáro does have it sorted there's still some way to export it to the human world. 


              2016-07-15 22:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Be nice, yeah.

              2016-07-15 22:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    ...if the Enemy doesn't have it he has a very narrow window in which to take advantage of his servantmakers. Unless Melkor can fix it and just didn't for you because he's evil....


              2016-07-15 22:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Oh, I don't have any trouble believing that he can keep all his kidnapped kids young as long as he needs them.

              2016-07-15 22:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Think we should be trying to get to Endorë faster?


              2016-07-15 22:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I think it's worth taking advantage of our prep time.  He'll be slowed down by the fact that he doesn't know what it feels like to make any servant other than shines, which are a communication advantage but not a physical threat.  So he'll have to wait for the kids to learn it the long way, he can't osanwë them.

              2016-07-15 22:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And how long will that take, how old will they need to be...


              2016-07-15 22:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    If he got a prodigy and took all the books and translated them perfectly or raised the kids speaking the common, six, seven years old, could even have one doing it already, but he got random babies, he wasn't combing through creches for smart children...

          Edited: 2016-07-16 23:58

              2016-07-15 22:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And I doubt Utumno or whatever has replaced it is an ideal educational environment. We've probably got our half-Year. 


              2016-07-15 22:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    You don't think he could compromise his torture-fortress aesthetic to get servantmakers faster?  I guess "faster" is not a known Vala priority.

              2016-07-15 22:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Compromise, maybe, build a nurturing environment, I wouldn't expect it - though he was much much subtler than we gave him credit for, I guess - what do you think his goal with handing out all those prophecies was....


              2016-07-15 22:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    I don't know and it makes me nervous.

              2016-07-15 22:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'm hoping it was just something like 'get us all to not trust Maitimo' or 'get him to step down and move to Valimar' but I don't think that's safe to assume...


              2016-07-15 22:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-15 22:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    It's probably not the most relaxing massage ever even if he's very very good at massages. He sighs. There are more people in Endorë than Valinor. And there are supposed to be more, new species awakening...


              2016-07-15 22:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    Lovely timing Eru we were just thinking it seemed lonely around here...

              2016-07-15 22:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah.

 

 

 We should sleep, it's another long ride tomorrow. And the day after that. 


              2016-07-15 22:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah.



Love you.

              2016-07-15 23:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Love you.


              2016-07-15 23:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    


Kib starts screaming a few hours in, but that's nothing to worry about.

              2016-07-15 23:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Which doesn't stop him. He doesn't wake Kib, though - Kib's said there's no point - and eventually the screaming stops.


              2016-07-15 23:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    And in the morning on they ride.

              2016-07-15 23:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Well, 'morning'. The shine clock says so. It's as dark as it was all night. When they stop in the evening their escort practices sparring with swords.

It'd be utterly stupid for you to waste time learning this, I think, but you can if you'd like.


              2016-07-15 23:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    I'm disadvantaged in every respect and risking me in a training accident seems idiotic.  If I had a humanoid puppet I might try practicing through it but I don't.

          Edited: 2016-07-15 23:10

              2016-07-15 23:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Precisely. But if you were going to feel sad being the only person around who couldn't murder things with pointy sticks we could probably make a weapon that worked for you.


              2016-07-15 23:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Nah.  I'll murder things with dinosaurs.

              2016-07-15 23:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    It takes a month and a half to reach the dinosaurs and another month to find, calm and get-sufficiently-close-to-Kib all the ones they want. A few dozen of the pterodactyls with the best wingspan, a fairly exhaustive Triceratops cavalry, a few baby predators which he promises will grow up to be terrifying.


              2016-07-15 23:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Kib pets dinosaurs and gives them all safety orders and secondary masters.

              2016-07-15 23:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    The safety orders can no longer be 'don't kill people', but yeah. And they start the long ride back.


              2016-07-15 23:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    It can be 'don't kill these people', for now.



"I should have introduced automaton railcarts," Kib mutters.

              2016-07-15 23:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "How do those work?"


              2016-07-15 23:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "You put down tracks between point A and point B, with smooth turns so even rapidly cycling wheels will be able to follow them, and then you set carts on wheels that run on automata and you plug the instructions in to go and pull them out to stop."

              2016-07-15 23:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Oh, nice. Maybe we can put some down in Endorë, if we can get the metal..."


              2016-07-15 23:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Doesn't have to be metal but it'll hold up better to the wear that way."

              2016-07-15 23:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And I don't think Endorë has wood."


              2016-07-15 23:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    "Actually, if the Treelight didn't reach it what do people there eat?  Do they hug the coast and fish?"

          Edited: 2016-07-15 23:27

              2016-07-15 23:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Great question. I expect we'll learn soon enough. There are probably local Maiar, maybe it's got a sort of oasis setup where you can find food wherever a Maia bothered to make plants grow."


              2016-07-15 23:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Wonder if anyone's had luck refracting shines yet."

              2016-07-15 23:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Refracting shines, collecting food, figuring out how to preserve food, because in the Outer Lands things rot...magic objects in our style for heat and light, more palantiri - shine-based communication will beat that, too, but we'll need the palantiri first - and ridiculous quantities of magic armor and weaponry. They've probably been busy."


              2016-07-15 23:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Humans know things about preserving food," Kib mentions.

              2016-07-15 23:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    'Yeah, I think information about food preservation and preserved food itself are both being imported along with the boat automata...is it going to be economically disastrous when storks stop carrying money, because we're spending it all..."


              2016-07-15 23:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "I think nobody's likely to have made plans expecting additional stork money.  Letter to Aydanci's friend mentioned that it might get cut off and - and if it was causing overcrowding he should slow the storks down -"

              2016-07-15 23:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

"Yeah.

 

 

 

 

When the war's over we'll get immortality to everyone in your world and figure out an overcrowding solution. Somehow."


              2016-07-15 23:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "Yeah."

              2016-07-15 23:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "How many children would you estimate we're letting die to go fight this war?"


              2016-07-15 23:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Depends a lot on how long it lasts and how quickly the economies can adjust to the increased stork supply without constant help, they might not need to be slowed down at all.  ...Some, though.  There aren't enough storks out yet to get all of them and there would be, if - but not everyone's leaving Valinor, are they?  Some people can still help make stork chassis, put them through - if the portals get closed outright that's squarely the Valar letting the children die."

              2016-07-15 23:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "If it's more than four hundred thousand or so we could go through the portal to your world instead, if the Valar are inclined to close it - that's the population of Endorë, best I know, and it may already be too late for a lot of them..."


              2016-07-15 23:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "Except there's going to be all those new species awakening."

              2016-07-15 23:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yup. No idea how to count those, and 'soon' as the Valar count time might mean two Years or fifty..."


              2016-07-15 23:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Also, honestly, do we know that Melkor couldn't open a portal of his own if the Valar weren't around?"

              2016-07-15 23:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

"...no.

 

War it is, I guess."


              2016-07-15 23:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    "Yeah."

              2016-07-15 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They have figured out a mirror setup that refracts shines into nice greenhouses that can grow plants even in total darkness. They have gathered and purchased a Year's supply of non-perishable food that they pack onto the under-assembly boats. Fëanáro's going to keep working on aging. Curufinwe's taken over his other projects, which include magic weaponry and reconstructing war servants, the latter of which he'll help Kib with.

 

Macalaure has a wind song to help the dinosaurs fly with the extra weight of a rider. He's going to do faster perception next, unless anyone has something urgent. Findekáno has been composing something for crop growth.

A family's been found to adopt Aydanci. Maitimo says they'll be suitable.


              2016-07-16 00:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Suitable like, 'can, even while being Elves, successfully raise a son who is going to remember being married to a man without making that unnecessarily horrible' -?

              2016-07-16 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes, obviously that was an important criterion.


              2016-07-16 00:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    And - he's going to have the same personality but he's starting fresh, even once he remembers things he could get them in any order, if he remembers all childhood stuff first or something he could be forty before he has an inkling he might want me to be in his life and instead go back to nursing a crush on that one antiwar activist or falling for an Elf something, he doesn't have to be married until and unless he wants to be.  Can they tone down the monogamy.

              2016-07-16 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am very invested in your husband not growing up to think that the proper order of things is forever-exclusivity. 

 

Also, he could be straight.


              2016-07-16 00:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    ...I am actually not totally sure Aydanci's oddball orientation isn't inextricable to his personality but yes he could be.



Thank you for finding him good people.

              2016-07-16 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Of course. He'll be happy. What do you need right now?


              2016-07-16 00:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    ...does it count as an answer to that question if I say that I need to go meet these people and tell them he likes math and he's never going to be a morning person and stuff like that -

              2016-07-16 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I can take you to meet them.


              2016-07-16 00:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Thanks.

              2016-07-16 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he takes him to meet Aydanci's parents. They have a son, who's twenty-five, and were going to have another before the war, and know that among humans men sometimes marry men and nothing negative about this should be said around Aydanci, and the prince Nelyafinwe said it'd perhaps be good for Aydanci to know the other human his age so they'll take him to play with Lári occasionally.


              2016-07-16 00:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "That's a good idea.  He's - I'm probably going to want to give him a general outline of everything once he starts having the dreams.  They're really hard to piece together without knowing what's going on sometimes and they can be in any order, he didn't keep notes as much as I did so I can't just give him those but I can tell him what his life was like -"  He tells them how Aydanci will be able to recognize a memory dream.  He tells them that he likes math and he's never going to be a morning person and that he's so brilliant and manages to get quite a lot of information about who they're going to be raising across before he breaks down crying.

              2016-07-16 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Aydanci's new mother gives him a hug. "We're honored. He'll have a good childhood, really. You'll have him back."


              2016-07-16 00:27

      





  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "The important thing is not that I have him back.  But thank you."

              2016-07-16 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Their departure date draws closer. Most of them are working full-time - past full-time, actually, the standard is now two twenty-two hour shifts and then a five-hour break - making magic weapons and armor.


              2016-07-16 00:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Kib has to sleep more than that, but no one who listens to him doing it will think this is recreational.



Awake, he works on servants.  They're short on books, except the ones that weren't in the library or Fëanáro's workshop; he's the best source of servantmaking knowledge for people doing assembly and programming and etching.  He's the only person who can test chassis as puppets to make sure they'll move smoothly as golems or automata.  He's the only one who can wake them up.

              2016-07-16 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eventually they have a pretty effective war servant, based off some of the models from home. And boats for the crossing. They have another go at singing automata and can't get them precise enough to do magic. 

Kib's boyfriends keep giving him minor magic items. Ring to deflect arrows, ring for unnoticeability, ring that warms in warning when a servant of an Enemy is near...he can put them all on a necklace or something if he doesn't like wearing them as such...


              2016-07-16 00:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Well, he's going to run out of fingers if he keeps accumulating them.  Although the one that gets warm will probably work best against skin.  He wears them.

              2016-07-16 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And then there's armor, fitted to his size. Lightweight, resistant to a range of temperatures, swords glance off it, they're testing how much force it takes to dent it and the answer seems to be 'more force than we can apply'. It's not quite comfortable enough to just wear around, and the helmet is sort of necessary for it to do anything more than 'make people aim at your head' and is vision-obscuring and annoying, but the Elves are very pleased with themselves. 

 

The magic swords are satisfyingly lethal but it continues to be a terrible idea for Kib to bother with those.


              2016-07-16 01:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Well, unless someone wants to get him a humanoid articulated puppet.  It'll be really strong, too, if they're that curious about how hard it is to dent things.

              2016-07-16 01:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Valar have closed the portals. Temporarily, they say, and with a few weeks' notice for everyone to get back on their preferred side. 


The Valar have also communicated their displeasure with the Noldor overreacting like this.


              2016-07-16 01:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    There's no way to usefully communicate displeasure with their simultaneous over- and under-reaction, is there.

              2016-07-16 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro does so; he tells them that they're Melkor's kin and imbeciles unworthy of governance of Arda, and that the Noldor will no longer be their thralls. 

 

This goes over - not at all. The Valar do not send a response. 

 

Everyone figures it is time to go.


              2016-07-16 01:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Sounds like a plan.

              2016-07-16 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The boats cross the ocean in about a week. The Elves, who have been working relentlessly, take advantage of this imposed break to sing, mostly, and stargaze. 


              2016-07-16 01:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    The singing's nice.  And the stars.

              2016-07-16 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They land. The shore isn't held by orcs who open fire before the boats even come in, or anything like that. They scout a few miles inland, report that there are orcs but in relatively manageable numbers. The host marches inland to explore further. They leave the civilians on the shore, well-defended, and ready to take off again in the boats if something goes wrong.


              2016-07-16 01:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Kib is not exactly a civilian but he's not a front-line combatant either.  He sets up shines where shines need to be to spare people having to tediously program them around with instructions saying to go a foot this way and a foot that way.

              2016-07-16 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And for a few days the orcs seem to just watch them, scatter at their approach. And then a signal comes and they attack. Pouring across the mountain passes and out of caves the Elves hadn't known yet. They'd estimated there were hundreds of thousands of orcs on the continent. There are a million in this fight.


          Edited: 2016-07-16 01:28

              2016-07-16 01:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): y
          

  

  
    That's too many orcs -



The best place for Kib to be is secreted away, within osanwë range of an Elf with a good vantage point to see the fight whose eyes he can borrow, zooming shines into orcs' faces.  The dinosaurs aren't bodyguard-sized yet but he can have a war golem on hand and his best puppet besides in case anything sneaks up on him.



He blinds orcs, turns their heads into unseeing brightly lit targets against the darkness, moves the shines on when the orcs die.

              2016-07-16 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't have walls to rest behind yet. They build them out of the bodies of the dead. And they fight.

 

The orcs' swords and armor were not enchanted.

 

And when there's an opening Tyelcormo sneaks out a cavalry wing, down south along the coast, to come back and take the pass the orcs are streaming through from the other side. He is only out of osanwe range for about twelve hours of this operation, and when he's back he's cheerful - there are locals! they're alive, behind walls, and grateful to have the sieges on their cities broken - and he circles back around and they wrestle back the pass.

 

The fighting lasts twelve days. 

 

When the orcs stop coming the only question is whether to immediately march on Angband.


              2016-07-16 01:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Do they have any intel, at all, on what's there?

              2016-07-16 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're just sending scouts out now. They have the stories of how Utumno fell. That's it. 

But - the Enemy is likely to get stronger, and doesn't seem to have the kids animating mountains yet, and his armies lie dead at their feet, are they better off waiting for him to recall others?


              2016-07-16 01:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    They could wait for the dinosaurs to grow - they should at least sleep, it's ridiculous how little sleep Elves operate on -



- the fact that the kids aren't getting any less competent is a good point, though.

              2016-07-16 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They sleep. They wait for the scouts to come back with descriptions of the surrounding mountains. They decide not to wait any longer than that. 


              2016-07-16 01:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    They've got all the golems they can throw together, vicious little automata to send ahead of them to chew through rock and enemies alike, birds to stay high and call or swirl in informative patterns if they see this or that over the walls -



- Kib, again, had best not go near the fighting.

              2016-07-16 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah. His boyfriends tell him they love him. He can tell by now when he's one of ten osanwe conversations they are conducting simultaneously, but still, they tell him they love him.

 

And they march on Angband. 

The Enemy does not come out to challenge them. So they send the automata at the walls. They chew a hole.

 

And then the fighting starts.


              2016-07-16 01:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    (Kib attempts to sleep through the worrying.)

              2016-07-16 01:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He'll have to sleep some; they're not back for three days. They are singing, when they return, the song they sang for Aydanci, and someone makes an announcement - 

The King's dead. About ten thousand dead. Thauron's there, and none of our weapons can touch him. Melkor did not get off his throne, we don't know why. We know roughly the layout of the first level of Angband, though they have illusionists. They have shapeshifters, so we're working out new security protocols for making sure the people you're talking to are who they claim to be. 

We're going to build fortresses, besiege him, figure out what kind of weapons it'll take to win. 


              2016-07-16 02:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


Okay.  Is there a preliminary protocol or is even that still in the works?

              2016-07-16 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If you direct osanwe at someone it shouldn't go to an impersonator. Speak only over osanwe, don't direct it at 'the person I'm speaking with' but at the person you're expecting to be speaking to - that's just a matter of mental habit - more to be announced.


              2016-07-16 02:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Okay.

              2016-07-16 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The next thing to be announced is the location where they're building a city. Once the walls are up they'll escort the civilians inland and there. 

 

And finally, after an hour or so, Findekáno - Kib, you all right?


              2016-07-16 02:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Slightly at loose ends, unclear on political implications of dead King, repeating the number 'ten thousand' in my head more than is probably healthy, otherwise fine.

              2016-07-16 02:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah, Maitimo's repeating the names. Political implications are that Fëanáro's king except everyone knows he won't really be very good at it so when he's not half-suicidal with grief we shall have a go at gently suggesting to him he just pass on the crown. One of my brothers is dead. One of my father's sisters is dead. If you want to come install lighting in the city, that'd be useful.


              2016-07-16 02:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    On my way.  I assume everything's going to be mad for a bit and comforting you in person will have to wait a while.

          Edited: 2016-07-16 02:21

              2016-07-16 02:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Probably. Stupidly - my parents are clinging to each other and no one's even raised an eyebrow - but yeah, probably. 

 

Mandos had better do his job.


              2016-07-16 02:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Be the least he can do.



Love you.

              2016-07-16 02:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Love you.

 

And the city is built in a few whirlwind months. It's pretty. Not as pretty as Tirion but pretty enough that a human who hadn't seen Elven architecture would find it jawdropping and the Elves can pass through it without discomfort. It doesn't have a palace, but it has conference rooms with bedrooms underneath them, and because of the design you can get from one to another quite easily, and they have three adjacent. There are shines on the walls with curtains drawn across them. to create the appearance they're not in a enchanted stone underground bunker.


              2016-07-16 02:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yay.  He's helping.

              2016-07-16 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The civilians are also going to underground bunkers. He can make Aydanci's family a really nice one.


              2016-07-16 02:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    He does that.  Of the reservations Kib has about Aydanci being raised by Elves, the obligatory pretty environment isn't one of them.

              2016-07-16 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They hold a festival to celebrate completing and naming the city. Mistaringe, they're calling it, after the neighboring lake. It is a three-hour festival. Fëanáro is not enthusiastic about wasting time.

 

Macalaure sings. It's pretty.


And then finally they can retreat to their completed rooms and take an actual day off.


              2016-07-16 02:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Three hours is an actual reasonable duration for a festival!



Kib is deeply conscious of his strategic value and has a bodyguard golem around pretty much all the time, but 'around' can be out in the hallway.

              2016-07-16 02:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Hey. How are you doing?


              2016-07-16 02:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Holding together.  You?

              2016-07-16 02:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He collapses onto the bed. I can't tell if my aversion to any form of self-care or seeking to address my own needs when there are people dying on my command is a weakness, it doesn't seem to be impairing but I am not positive I'd notice.

Holding together is a good word for it.


              2016-07-16 02:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Flop.  Not sure it's a good idea to find out empirically if it's impairing.

              2016-07-16 02:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    No. But not sure it's a good time to amuse myself with the stakes this high.


              2016-07-16 02:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I get to soak up a fair amount of things that are technically indulgences for me just by living around Elves, I don't psychologically depend on beauty and music the same way and yet here they are, but I don't think there's an equivalent for you.

              2016-07-16 02:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, there's you. 


              2016-07-16 02:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib snuggles up.  Yes there is.  Although I'm a less ambient feature of the environment.

              2016-07-16 02:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I know! I have to do all this seeking you out and be seductive. It's terrible. Clearly for the sake of maintaining my morale I should just keep my boyfriends around being pretty ambient environmental features, except for some reason both of them have valuable things to do with their time. 


              2016-07-16 02:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Well, I suppose people could parade golem chassis past me to awaken while I leaned decoratively on a wall.

              2016-07-16 02:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He bursts into giggles and kisses his hair. Now that I am actually probably going to be King I should joke less about outrageous ways I could abuse the power. 


              2016-07-16 03:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Nuzzle.  I don't mind, I'm pretty sure you retain the ability to distinguish jokes even after somebody puts a crown on you.

              2016-07-16 03:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And I'm very sure you retain the ability to tell me to cut it out. Kisses. We're going to be okay.


              2016-07-16 03:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Hope so.  Kisses indeed.

              2016-07-16 03:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And if not, may as well give you lots of happy memories to start over with and give me a history that'll make Mandos so horrified he perhaps gives up entirely. Can I take you tonight?


              2016-07-16 03:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Please do.  Far be it from me to obstruct the horrifying of Mandos.

              2016-07-16 03:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He kisses his way around to the back of Kib's neck. I have this fanciful daydream in which I die defeating Melkor and have been by all accounts a saintly king and my people eagerly await my return and the bards compose songs in anticipation and Mandos just splutters at the eagerly waiting crowds - the Vala equivalent of spluttering is failing to modulate their voice to make it sound Elven, they sound so ridiculous - 

- and then my father gets impatient and overthrows him, probably, we are presumed to at this point have Vala-dueling capacities.


              2016-07-16 03:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Well, if he was hoping for a coherent reply to that he probably shouldn't have kissed the back of Kib's neck because the best he can do is Sounds good - mmm -

              2016-07-16 03:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Oh, no, pleased and incoherent is the best. Kib's hair is getting long. It impulsively occurs to him to wonder if he can cut it but this is hardly the moment.

I love you.


              2016-07-16 03:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Love you.  Squirm.

              2016-07-16 03:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

He asks if he can cut his hair afterwards, when they are contentedly cuddling.


              2016-07-16 03:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Sure.  This is probably really kinky, isn't it.

              2016-07-16 03:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Oh, ridiculously so. But I don't think being turned on will make me bad at haircutting and you've said you don't mind if things are - onesided like that -


              2016-07-16 03:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I don't mind.  I never did figure out how to do it myself very well.



Implied, unstated: Aydanci was cutting his hair for him.

              2016-07-16 03:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'm so sorry we weren't there. Even now that we've seen the Enemy and it's apparent all we could have done, if we'd been there, was die alongside him -


              2016-07-16 03:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    That wouldn't have helped!

              2016-07-16 03:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I know. Should it ever come up again, I think I will be able to not run towards the Melkor. But I know I'll wish forever that I had.


              2016-07-16 03:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Do not approach evil Valar without a solid plan to kill them.  It is not good for your health.

              2016-07-16 03:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    No. 

 

We don't have a way to kill him.


              2016-07-16 03:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    It's a problem.  Squeeze.  Sigh.

              2016-07-16 03:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

I love you, Kib. 


              2016-07-16 03:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I love you too.

              2016-07-16 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro is persuadable not to be a King. A coronation is planned. Maitimo spends a while picking over good wordings for fealty oaths.


              2016-07-16 03:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Should I be expecting to recite this sort of symbolically?"

              2016-07-16 03:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I mean, it's sort of symbolic for everyone; a fealty oath that was meaningfully binding would be unconscionable. Would it bother you to do so?"


              2016-07-16 03:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Nah, just wondering."

              2016-07-16 03:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You can help me pick a wording you like. The standard one is 'I pledge myself to the service of the King; I swear to obey just orders and to resign if given an order I cannot in good conscience obey.'"


              2016-07-16 03:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Has 'just order' got a traditional meaning?"

              2016-07-16 04:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yes, but it's a bit holistic - it has to be towards a good end, it can't be unconscionable in its own right, it matters if there was a better way of achieving the end, it matters if it was a use of powers that would be harmful if broadly acceptable..."


              2016-07-16 04:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "This does actually sound like it would be somewhat meaningfully binding if the exit clause is just conscience-based."

              2016-07-16 04:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You mean that it doesn't let you disobey orders for reasons other than believing them wrong? Yeah. What other reasons would you want a fealty oath to allow?"


              2016-07-16 04:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "The definition of 'just' helps substantially but without that I'd worry about orders it was not wrong to obey but wrong to give.  With it - I recall some distress over the existence of human city-states that don't allow free emigration, off the top of my head -"

              2016-07-16 04:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Clause for '...or at any time I may resign my citizenship among the Noldorin people and all the obligations it carries'?"


              2016-07-16 04:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah, that helps.  Especially if after the fact you can look over the case and reinstate them if they had a point that wasn't anticipated."

              2016-07-16 04:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Can have a formal process for renouncing citizenship and for reinstating it, yes."


              2016-07-16 04:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "At which point I could probably think of more things to nitpick but I'm not playing Governor and I think the exit clause suffices."

              2016-07-16 04:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And if I'm evil nitpicking won't really save us. Exit clause,then, and I will consult people about wording it prettily."


              2016-07-16 04:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Even the fealty oaths have to be pretty, huh?"

              2016-07-16 04:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "But of course! And the crown has to be pretty, and the throne has to be pretty. It will be an exquisitely pretty event."


              2016-07-16 04:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    "Good thing I have a guard golem to catch me if I swoon."

              2016-07-16 04:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Are you making fun of me? I think there are laws about that!"


              2016-07-16 04:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "...Really?  There are laws about making fun of you?"

              2016-07-16 04:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yes, actually, as part of the whole Valinor anti-blasphemy package. You can get a talking-to for comments that disrespect the person or the office of the King. I'm debating how much of the old code to throw out outright - it prohibits homosexuality, I'm thinking I'll make that more stringent rather than abolish it - but lots of the stuff is Valian nonsense that should just go."


              2016-07-16 04:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "I would argue that I can make fun of you without disrespecting you.  More stringent?"

              2016-07-16 04:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Because of the seriousness of the accusation the Crown won't entertain it without four eyewitnesses to at least an hour of prohibited activities," he says solemnly. 


              2016-07-16 04:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    

              2016-07-16 04:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There not being four eyewitnesses - or, well, any - Maitimo leans across the table and kisses him. "Once we don't have an Enemy to fight I will just scrap that law, be open about everything, weather a lot of nonsense. But for now."


              2016-07-16 04:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


"Humans shouldn't count, though, even still."

              2016-07-16 04:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Nope! Humans are exempt, and anyone validly married is exempt because obviously Eru approves so what authority have I to countervene him."


              2016-07-16 04:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "Okay, good."

              2016-07-16 04:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Within the constraints of having a war to win I want you to be able to live your life as openly as possible. And I promise nothing would delight me as much as not having to keep this secret."


          Edited: 2016-07-16 04:53

              2016-07-16 04:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Nothing?  At all?"

              2016-07-16 04:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...okay, omnipotence..."


              2016-07-16 05:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "Ooh.  Sorry, if I find any of that I'm keeping it."

              2016-07-16 05:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, that's terribly unfair! I would share. A little."


              2016-07-16 22:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "What does 'a little' omnipotence add up to?"

              2016-07-16 22:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Omnipotence in all respects in which we don't disagree? If I gave you more than that then I would not be properly omnipotent."


              2016-07-16 22:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "This is why sharing omnipotence is so challenging.  Also, how would I determine if you disagreed?  If I have to consult you for every use of omnipotence then I hardly have it myself, do I?"

              2016-07-16 22:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "What a terrible dilemma. I suppose when I'm omnipotent I'll have to think about it."


              2016-07-16 22:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "And after the war is ended by a snap of your fingers what will you do next with your supreme power?"

              2016-07-16 22:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "End mortality, obviously, and death in general, and ensure the human world can get exactly as many babies as they want to raise every year and no more, and then sort similarly pressing things in all of the other dimensions before I conjure myself a palace suiting the emperor of the multiverse. Why, what would you do?"


              2016-07-16 22:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    "Sounds about right."

              2016-07-16 22:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He kisses him. "Of course it does."


              2016-07-16 22:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "It's almost like we have things in common or something."

              2016-07-16 22:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I've always been a big believer in only dating people who agree with me about what to do with omnipotence."


              2016-07-16 22:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    "It's very impressive that you can figure out what someone would do with omnipotence so fast without asking."

              2016-07-16 22:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I can't imagine how other people make decisions that require trust; it's like they're all operating halfway blind."


              2016-07-16 22:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Well, I'm short some literal eyesight compared to you too when I don't have the goggles on, and yet I manage."

              2016-07-16 22:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yep. You figured Melkor out, too."


              2016-07-16 22:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Not fast enough."

              2016-07-16 23:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "No. But what would you have done if you had?"


              2016-07-16 23:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Assuming the Valar elected to be useless?  Checked some Maiar to see if they could fix Aydanci's aging instead of bringing him to Melkor - spent a while thinking 'what would I be doing if I were an evil god for some reason on parole living in a house in Valinor' and patched the cargo baby hole - gotten shine code set up -

              2016-07-16 23:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Sorry. We got so used to peace and safety -


              2016-07-16 23:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    I don't blame you.  I bought the 'well, forever's a long time to imprison somebody' argument too.

              2016-07-16 23:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    This time we just kill him. 


              2016-07-16 23:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yep.



Somehow.

              2016-07-16 23:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We can't storm Angband yet, not successfully, but no number of orcs are going to do more than inconvenience us, we can hold our own against valaraukar...unless the only reason he hasn't walked over and stomped the city is that he's bored, I think we've got the time we'll need to figure it out.


              2016-07-16 23:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    And if the mountains start walking all we have to do is deface their inscriptions.

              2016-07-16 23:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Everyone has been informed to that effect. Might not be straightforward, depending how he did it - 


              2016-07-16 23:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah, you can put layers over the inscriptions, but they have to be at least relatively close to the surface for points of articulation.

              2016-07-16 23:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Or use Vala magic somehow, though that takes time. 


              2016-07-16 23:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    No idea how Vala magic would interact with servantmaking.

              2016-07-16 23:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If it just makes the material the automata is made of indestructible, I assume it'd still work.


              2016-07-16 23:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Yeah, that wouldn't do the golem any harm, I wouldn't think.

              2016-07-16 23:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

Well. We took the continent back; we're sending shines and food down to Cirdan's people, the surviving local populations are, well, alive - even if all we can do is stall until the Valar decide to do something, that's not nothing.


              2016-07-16 23:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Yeah.



Possible I should do wacky experiments with Huan or something, if there's useful interaction...

              2016-07-16 23:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Huan doesn't make things indestructible, as far as I know. He just bites them. The Maiar are all very - angular.


              2016-07-16 23:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Angular?

              2016-07-16 23:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There are things they're extremely good at and things they can't do at all even though there's no reason they shouldn't be able to.


              2016-07-16 23:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    If I ever finish the magnum opus golem I would like it as close to indestructible as possible.

              2016-07-16 23:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah. Maybe we can befriend a local Maia who is differently specialized.


              2016-07-16 23:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    How do you find them?

              2016-07-16 23:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'm rather hoping they'll find us, we've certainly made some noise since we landed. Supposedly there's one in Doriath.


              2016-07-16 23:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Presumably if we wait for them they will take a decade to show up?

              2016-07-16 23:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yep. But I don't know where to even start on finding them, they won't be conveniently in corporeal form.


              2016-07-16 23:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    If we could assume they were literate I could arrange shines legibly and send them all out the same distance so they'd arrive in the same configuration, have messages scattered around, but that may not be a safe assumption.

              2016-07-16 23:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I don't expect they would be, no.


              2016-07-16 23:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Same problem with couriers, making golems that talk is hard.

              2016-07-16 23:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I figured it'd be like magic items, which, same problem. 

 

There's supposedly a Maia in Doriath, I'm just hesitant to go poke her without more information than that.


              2016-07-16 23:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    How do we know there to be a Maia in Doriath?

              2016-07-16 23:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The locals  have confirmed that Elwe's the King, there, and that his kingdom is hidden by magic of a Maia who is also the reason he disappeared for twenty-something Years back when everyone was emigrating.


              2016-07-17 00:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    ...and we think this Maia is potentially friendly in spite of her disappearing-people-for-centuries habit.

              2016-07-17 00:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, that's what I meant about not wanting to go poke her without more information.


              2016-07-17 00:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-17 00:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We need to send an emissary to Doriath in the next few years anyway or it'll be odd that we arrived and did not announce ourselves. 


              2016-07-17 00:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Well, if we don't gain a meaningful advantage by waiting...

              2016-07-17 00:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Have thoughts on who it should be? In terms of capabilities and temperaments, I'll be better at the people...


              2016-07-17 00:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    Gonna guess 'not inclined to immediately ask what the heck she was doing with that guy for twenty Years' is important.  Good at spin, in case she's a Valar partisan and will not be best pleased that we had differences with them.  Patient.  Definitely don't send me.

              2016-07-17 00:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Wasn't planning to. And we know what she did with him, they are now happily married. 

 

I'll try to have another group of people who the first can report to; Doriath's not three hundred miles in radius so we shouldn't need to lose touch with them, and if she's got some sort of mind control that she employs more generally than on lovers we'll at least know what happened to them...


              2016-07-17 00:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Kib shudders.  Good plan.

              2016-07-17 00:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I mean, it's technically possible she's just very good in bed and there wasn't any mind control involved. 


              2016-07-17 00:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Two.  Hundred.  Years.

              2016-07-17 00:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I have given you all of the information that I have.


              2016-07-17 00:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    There is definitely something sketchy going on with any situation involving someone vanishing long enough for civilizations to rise and fall and then popping out happily married to a medium-sized divinity.

              2016-07-17 00:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So we'll send the people with an outside-the-walls escort to keep in touch with them, and we won't send anyone we can't afford to lose, and if she's willing to help us win the war we will accept her help. 

Elwe was also by all accounts gay before he met her, come to think of it, so I can't even send people who'd be safe...


              2016-07-17 00:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Grand.  Not only gay but gay enough for there to be accounts of it!

              2016-07-17 00:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Oh, back by Cuivienen it wasn't a big deal, we hadn't had the Valar to explain things to us yet. 


              2016-07-17 00:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    They're so helpful.

              2016-07-17 00:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If you want to get the memos about the adventures of our emissaries, can do.


              2016-07-17 00:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    I'd be curious, and I can't program and poke chassis and pet owls constantly.  Although I'm working on an identity verification golem program.  Since I think they might not be fooled by shapeshifters - the same way they can recognize people across reincarnations -

              2016-07-17 00:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Oooh, fantastic. I am entirely in favor of keeping an entertaining spread of activities for my valuable strategic asset, and you might notice things in the transcripts. 


              2016-07-17 00:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Might.  And I appreciate that; I could push myself harder but not indefinitely.

              2016-07-17 00:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I think we should plan for the need to last indefinitely, and also have something in reserve so we can push ourselves harder in a time of actual crisis. I'm probably going to dial back the shifts pretty soon, now that we're sustainable on food and all behind good walls.


              2016-07-17 00:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Sounds like a good plan.  I don't have a great sense of what the working conditions were doing to people - they'd drive humans spare in under a week -

              2016-07-17 00:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We had perfect compliance but I think that just means I should stop while I'm ahead. People were swearing mind-controlling oaths to get themselves through their shifts, that's not ideal when we can function without...


              2016-07-17 00:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    ...um.

              2016-07-17 00:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Not on my orders, or on anyone's orders.


              2016-07-17 00:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Still sounds like a bad habit.  Doesn't anyone ever misspeak or anything?

              2016-07-17 00:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    As long as the first thing you say is 'for the next shift' the magnitude of your errors is rather sharply limited. If anyone's misspoken it hasn't been in the scary direction.


              2016-07-17 00:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Still worth cutting down, I think.  How do mind-control oaths even work?

              2016-07-17 00:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You can't swear to do anything that'd be impossible for you but you can swear to do things you'd otherwise be very disinclined to do, or averse to doing....'for my next shift I swear not to let my attention wander from my assignment' will, in fact, keep your attention as totally on your assignment as an Elven mind can be. Swearing to care about something more than you ordinarily would, or to find something more interesting, works similarly.

 

On the extreme end, if you swear to desire whatever Melkor desires then as much as that's actually psychologically possible, you will. 


              2016-07-17 00:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    And here I am accustomed to thinking myself as being unusually psychologically self-malleable.

              2016-07-17 00:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There is a very strong taboo on pulling stunts like that with oaths, even voluntarily, and people who'd otherwise follow me to their deaths who'd kill me if it were ever ordered. But yes, it can be done.


              2016-07-17 00:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    And it's not strong enough that people aren't using them like coffee.

              2016-07-17 00:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Under very extreme circumstances after having watched a lot of their loved ones die because we were not prepared enough, yes.


              2016-07-17 00:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-17 01:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Think I should have ordered them not to?


              2016-07-17 01:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Not quite the level on which I'm inclined to consider the problem.  More - what else could they be doing and why aren't they doing that.  And maybe the answer is nothing, nothing else would work - but if they could be getting by better with some kind of additional-beyond-singing outlet for the grief or something like that -

              2016-07-17 01:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We are probably deficient in tragedy-related coping skills, having grown up in Valinor, and perhaps no one's served by the taboo on romance during wartime, but I don't think they need more recreation, exactly. Feeling useful, feeling needed, being surrounded by beautiful things...


              2016-07-17 01:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    There's a taboo on romance in wartime?

              2016-07-17 01:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, among straight people sex is marriage and marriage is metaphysically binding for the lifetime of the universe and marrying someone who might die soon in the fighting is considered deeply unwise. Also, joys are for peacetime, if you only get them once it shouldn't be in desperate times - at least that's the mindset. 

Keep in mind that everyone trying to evaluate the tradeoff has never had sex.


              2016-07-17 01:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    So they don't know how useful it is for stress relief, I suppose.

              2016-07-17 01:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It's crossed my mind.


              2016-07-17 01:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Humans actually get married younger and more hastily at war.  But they can remarry if their spouse dies.

              2016-07-17 01:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It is not unprecedented for Elves to fall in love more than once but it actually is unprecedented for us to get over someone.


              2016-07-17 01:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


Really?

              2016-07-17 01:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah. Separate, sure, but - the explanation I always got was that love never fades in our memories.


              2016-07-17 01:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Well, I can't claim to regret it but I would have thought harder about it before smoldering at you if I had known that.

              2016-07-17 01:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I definitely could have avoided falling in love with you. Probably only by moving out of the country, but still.


              2016-07-17 01:21

      





  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I wouldn't have wanted to drive you out of the country!

              2016-07-17 01:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If I came back after you were married I would have coped! I would have been fine if you were straight, too! It's wanting something just in reach that brings out, well, everything in me.


              2016-07-17 01:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Are there other examples?

              2016-07-17 01:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The minute it occurred to me that I might not have to choose after all between power and a personal life - and it took it a very long time to occur to me - I wanted it so intensely, and brought it about so carefully...


              2016-07-17 01:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Was it much of a choice when you thought it had to be one?

              2016-07-17 01:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I was going to be King.


              2016-07-17 01:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    That was my guess.  Well, lucky you, you get both.

              2016-07-17 01:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I did! It's lovely!!


              2016-07-17 01:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Were you at least going to be King and then leverage your kingly power into being able to have a personal life eventually, it's a little tragic to think about otherwise.

              2016-07-17 01:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    ...maybe eventually? It wasn't in the first thousand things I wanted to do with power, and - at the time I had some mixed-up thinking about the whole thing - it took me a very long time to stop believing it was an insult to people to want them, and certainly to have them...


              2016-07-17 01:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    ...that's a really challenging mindset for me to imagine inhabiting so I can't envision how you got out of it.

              2016-07-17 01:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Findekáno, obviously. All my intractable errors of judgment tend to be in situations where his instincts are better suited.


              2016-07-17 01:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    The thing where he teased you relentlessly?

              2016-07-17 01:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I tried to imagine how he'd react if I explained to him that I respected him far too much to take him to my bed and my mental model of him was very good and kept slapping me.


              2016-07-17 01:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    - Kib snorts.

              2016-07-17 01:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So then I tried to reconstruct the reasoning - I know people in the sense of knowing what they'll do much faster than I can identify what's motivating them - and that got me - part of the way, as far as 'wanting someone is not inherently incompatible with respect for him, any more than making a specific gesture at him, just made so incompatible by cultural context - and then I could rather disentangle it from there. It didn't help me that I found something appealing about it even when I thought it was deeply disrespectful...


              2016-07-17 01:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I may or may not flatter myself to think that I could have reasoned my way out of a social taboo without help.

              2016-07-17 01:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You could have. Findekáno did. I have no particular advantage at moral reasoning and take people and their motives and their status games much, much deeper to heart than either of you. And I still might have, eventually, but it was a very Elf-paced questioning.


              2016-07-17 02:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    D'you know how he did it or should I just ask him?

              2016-07-17 02:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I don't know, actually. Worried there are other taboos you might be failing to notice?


              2016-07-17 02:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Not especially, just curious.  I am occasionally curious.

              2016-07-17 02:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You are! It is adorable! You are welcome to quiz him on it. Well, not that my permission'd really be relevant, but.


              2016-07-17 02:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Are you sure?  It seems non-negligibly likely that this conversation will involve making fun of you.

              2016-07-17 02:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Then I will throw you both in the dungeons for it!


              2016-07-17 02:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Tempted to ask what your plan is for getting around my warservant, concerned  you may have one.

              2016-07-17 02:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    No comment.


              2016-07-17 02:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    I will be sure to make fun of you only very discreetly.  You will have no idea what is said and languish in indefinite contented ignorance.

              2016-07-17 02:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    In that case I will have no pretext at all to keep my boyfriends in the dungeons. I am not even sure what else power is good for.


              2016-07-17 02:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    What is the appeal of keeping people in dungeons and so on?  I mean, it's reasonable if the answer is 'I have no idea, just put together that way' but maybe it has moving parts or something.

              2016-07-17 02:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    ...just put together that way is pretty close? It's - related to wanting omnipotence, I find it tremendously satisfying to have everyone in my grasp so I can do right by them. I also have a tendency to derive immense satisfaction from how much people are willing to sacrifice for me and forgive from me  - which I'd never use on wronging them or on orchestrating situations for them to make sacrifices that they experience as such, but doesn't stop me from enjoying the knowledge that they would...


              2016-07-17 02:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Huh.  I want omnipotence and would do strikingly similar things with it but I don't kink on it.  And I think insofar as I have anything like the second bit it works by ordinals and not sheer magnitude.

              2016-07-17 02:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I haven't been able to conduct a survey but I think I'm pretty unusual. If you also had a power kink that'd be terrible or interesting. 


              2016-07-17 02:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    Terrible or interesting?

              2016-07-17 02:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, I am not compatible with myself, so if you had my exact set of interests we'd be stuck playing power games over poor Findekáno - who'd find this hilarious, don't get me wrong - but I am certainly in principle compatible with people who'd find keeping their boyfriends in dungeons interesting, if they knew in turn that I'd consider that 'politics with an interesting handicap' and not 'deference to the wishes of my boyfriend'.


              2016-07-17 02:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Huh.

              2016-07-17 02:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    This is delightful and much simpler.


              2016-07-17 02:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    It is fun that there are things like haircuts where it dovetails.

              2016-07-17 02:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yes! And protecting my valuable strategic asset, that's very emotionally satisfying. 


              2016-07-17 02:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    Giggle.  I get a non-kinky but very distinct kick out of being a strategic asset.

              2016-07-17 02:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You have not actually expressed kinks farther outside the mainstream than 'attractive men who are madly in love with me', do you even have any?


              2016-07-17 02:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    If things like 'being kissed on the back of the neck' do not count then I don't think I actually do, no.

              2016-07-17 02:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    All right. Go make fun of me with Findekáno, if it helps the valuable strategic asset decompress between military projects.


              2016-07-17 02:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Will do.



Where's Findekáno?

              2016-07-17 02:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Just returned from a difficult and dangerous mission north. clearing sites for mining of residual orcs and the mundane and magical traps they'd left behind. He's in his room when Kib finds him.


              2016-07-17 02:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Hey.  How'd it go?

              2016-07-17 02:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Lost two people. I was worried it'd be worse. I think it's too mountainous for automata on rails to help us much, but I've got sketches if you want to take a better-informed guess. How's everything back here?


              2016-07-17 02:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Okay.  Automaton rails can climb hills but it requires more sophisticated engineering.  I'm working on identity-confirming golems because I think they might not be fooled by shapeshifters same way they can identify people across reincarnations, and Maitimo's going to send somebody to Doriath to see if the Maia there is helpful.

              2016-07-17 02:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And how are you?


              2016-07-17 02:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Pretty okay all things considered.  Maitimo told me the story about how Imaginary You desidewaysed him by repeatedly slapping him.

              2016-07-17 02:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Regrettably his prediction of me was sufficiently good that the real me never even got the chance! By the time he acknowledged he'd been paying me any mind at all he was quite sure of what he wanted.


              2016-07-17 02:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    This is regrettable?

              2016-07-17 02:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I would not have slapped him but I do find it vaguely satisfying whenever Maitimo overthinks or overacts himself into a mess and then I can cut him free of it just with a modicum of the specific kinds of sense he is lacking.


              2016-07-17 03:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    He agreed with me that I could have reasoned out of a societal taboo if I'd grown up with one without help, said you did the same thing.

              2016-07-17 03:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    More or less, I suppose. I at any rate didn't take twenty Years of propositioning to decide I wasn't going to spend my life alone.


              2016-07-17 03:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Did it take you awhile?

              2016-07-17 03:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    To start pursuing men once I realized that I wanted to, no. To conclude that I wasn't doing anything wrong, a fair bit longer. It was not a length of time measured in Years, though.


              2016-07-17 03:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    D'you remember what the reasoning process looked like?

              2016-07-17 03:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Did Maitimo tell you the, ah, perspective we both started from? - okay, there are Valar, there is Eru, at the time the Valar really did seem to be unambiguously correct and good, they hadn't done anything that was in hindsight characterizable as a mistake, when they give us laws without sufficient reason, we should assume that those laws have reasons.

And perhaps the will of the gods is reason enough, perhaps they feel the griefs of Arda more intensely, perhaps they can intimately sense damage to our souls which we don't notice, perhaps whenever we are marred they suffer more than us, more than in fact our less complicated minds have the capacity to suffer.

So maybe it's wrong. There's certainly a lot of evidence it's wrong, and a very self-serving reason to reach the conclusion it's not, and my moral reasoning did not differ from the Valar's otherwise.

You see the conundrum?


              2016-07-17 03:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Well, I suppose if I started from this perspective I might have actually asked a Vala instead of quietly assuming they were morons...

              2016-07-17 03:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Except if you ask them they'll fix you.


              2016-07-17 03:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    In that respect I could not have started without my moral reasoning differing from the Valar's otherwise.

              2016-07-17 03:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They don't do it involuntarily, but certainly they wouldn't entertain the question in confidence with no implications for your life, and they'd have tried to persuade you, and they're - not persuasive, exactly, but distracting to be in the presence of when disagreeing with them. I didn't have the nerve to go ask.


              2016-07-17 03:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Being unwilling to keep a confidence is also a problem, I'm not sure this 'cannot characterize anything they did as a mistake in retrospect' thing is an accurate summary...

              2016-07-17 03:17

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Oh, now I think they're disgustingly incompetent and also care about things that are distinct from right and wrong. But at the time they seemed like - aliens, who were bad at us but learning as quickly as they could, and who shared our values if not our needs or motives or styles of thinking. They wouldn't keep a confidence because they didn't know how.


              2016-07-17 03:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    I am now imagining an earnest young Elf version of myself attempting to explain incarnate needs and mindsets and ethics to Valar.  It is disquieting.

              2016-07-17 03:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Awww. Anyway, what happened was that I decided that perfect virtue was not a realistic aspiration and that this was an area with an ugly cost/benefit and I was going to be selfish. And then I had some relationships and noticed that I really did not seem to be devaluing or using anybody, and that in fact the least complicated answer was that the Valar'd been wrong.


              2016-07-17 03:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Good.

              2016-07-17 03:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I don't think I am at all the same person I'd be without the assumptions, so 'grew past it' is a bit generous, but I was sure enough of what I wanted to go and get it, so it worked.


              2016-07-17 03:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    What do you think you'd've been like if you were from my world or something?

              2016-07-17 03:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Hmm. That also requires adjusting for being human - I think Maitimo and I wouldn't have the failure mode where he is too absorbed in something important and uses me more carelessly than is typical and I feel toyed with. I think we'd both have - less of a background assumption that sex is usually a power game which we're currently not treating as one, or a currency for relationship disagreements - 

- these are tendencies we keep in check and have a healthy relationship despite, don't mistake me. But being unendorsed doesn't make them go away, and they're certainly present.


              2016-07-17 03:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    He said once that he'd probably have no more interest in sex than any other social activity if there weren't power dynamics he associated with it.

              2016-07-17 03:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Well, he has a fetish, doesn't he. I would certainly not feel that way, but - well, I don't seem to have your capacity for saying 'this is a power thing for Maitimo and the rest of our society but it's not one to me'. If it is to them, it is to me, and that's fine but in a different society I think our dynamic would be quite different.


              2016-07-17 03:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I'm getting some serious mileage out of that capacity.  I'm pretty much devoid of native fetishes but if I were going to have to be in something I interpreted as a power dynamic and pick a half of it, me and Maitimo wouldn't work out nearly so well.  Fortunately we have enough difference in background that he can cut my hair for me and I can laugh at the look on his face.

              2016-07-17 03:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He's cutting your hair for you? Awww.


              2016-07-17 03:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I can't see the back of my head.

              2016-07-17 03:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Right. I didn't think about how much maintenance that style'd require. 

 

When Maitimo was in his stage of adorable sexual frustration over you I said to him once that I would not cut my hair and he made the funniest noise.


              2016-07-17 03:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Awww.

              2016-07-17 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The emissary goes to Doriath. Kib gets the transcripts. It's beautiful. They are paranoid. The Maia Queen does not try anything. Her husband is vaguely suspicious of the Noldor, deeply grieved by Finwe's death, disinclined to participate in any offensives.


              2016-07-17 04:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Well, can they have productive trade arrangements, servants for - what do they even have in Doriath?

              2016-07-17 04:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They do a lot of dancing and singing and running through the trees. They'll take servants for defense. Maitimo asks if Kib'll be able to countermand those if he ends up not liking how they're being used.


              2016-07-17 04:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Pets and golems yes, although the pets he'd have to countermand in person or through another person designated to the pet by Kib in advance, and the golems he can do through more of the same make using the same trick the storks have to communicate with each other.  He can puppet-ify a shine and override its program, but only if he can catch it, and those suckers can go real fast.  Automata, no.

          Edited: 2016-07-17 04:07

              2016-07-17 04:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Then I think we offer them golems. The Dwarves I'd be happy to offer more than that."


              2016-07-17 04:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Because they're offering a better deal or sound like nicer people?"

              2016-07-17 04:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Both, do you disagree?"


              2016-07-17 04:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Not a bit; they sound lovely and could build a lot of their own chassis - possibly to the point where we should consider if it's worth risking me taking a trip instead of having to ship the things."

              2016-07-17 04:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If Doriath'll let you in. Or they'll tell us where their kingdom is and we can justify a trip all the way there, I guess."


              2016-07-17 04:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "It's probably not worth it, it's just not obviously not worth it."

              2016-07-17 04:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I have some scouts headed farther east anyway, it's at least worth a look."

 

A week later the Enemy sends orcs to extend his offer of parley.


              2016-07-17 04:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    How are these orcs distinguished from regular orcs such that they can even get close enough to suggest it?

              2016-07-17 04:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh, we shot them, but they had a letter on them."

 

Nelyafinwe, King of the Noldor (congratulations!):

We understand your motive in undertaking this war to be protecting Endore's civilians from us. We bear them no particular animosity and much desire not to be at war with you; our grievance is with the Valar. We offer you the return of the human children in our custody and a year to evacuate the continent. You swear not to war against us again except should we act against you. Please name a location to discuss terms.


              2016-07-17 04:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Do we even know for sure exactly how many human children we'd be expecting?

              2016-07-17 04:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Nope. He could swear to it but that'd require somehow meeting face to face and being sure there weren't illusions going on.


              2016-07-17 04:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Do we have a way to generate comparable illusions, see if golems see them?  Does Tyelcormo know if animals do?  Might be able to rig something up with shines for visual ones but not auditory...

              2016-07-17 04:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Illusions shouldn't be complete enough they'd also fool, say, a bat, I'll ask Tyelcormo. Macalaure can do illusions, do you have seeing golems handy? 


              2016-07-17 04:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Most of the models we've been churning out can see.  He can make it look like something's attacking me and we can see if my war golem bites it.

              2016-07-17 04:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    All right. I'm not sure we take this even if we can verify it - he's got some reason he thinks it's a good idea for him...


              2016-07-17 04:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Yeah.  But if we can't verify it, doesn't even bear thinking about.

              2016-07-17 12:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yep. I'll get Macalaure to try to scare some golems. 


              2016-07-17 13:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Turns out the golems are unimpressed.

              2016-07-17 13:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So then can we send some to hear an oath, and confirm for us whether it was spoken exactly as requested?


              2016-07-17 13:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    I wish I had the talking one made already.  I should speed up on that.  Should be able to make a modified courier design that can do that limited task, though.

              2016-07-17 13:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Then I think I'll send a letter back with the next orcs saying we'll take a ceasefire while we decide on the oaths we'd want for a parley. 


              2016-07-17 13:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    


Golems can only verify identities of people they've been introduced to.  They could have a random orc recite the oath and then kill them, wouldn't be able to tell the difference, not with a courier that can't talk.

              2016-07-17 13:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

Well, that's inconvenient. Have anything that met Melkor back in Valinor?


              2016-07-17 13:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Some of the birds.  I'm not immediately sure how to coordinate a courier and a bird so we can get an identity check and an oath check verifiably lined up but it can probably be done.

              2016-07-17 13:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I can instruct them in the letter not to kill the bird if they sincerely want a parley.


              2016-07-17 13:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    






I can't verify a bird's identity if some shapeshifter wants to pretend to be one of my birds, can Tyelcormo?

              2016-07-17 13:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah, definitely. 


              2016-07-17 13:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Okay.  Probably doable.  In the unlikely event this is all in something vaguely resembling short-term good faith it's worthwhile, I assume, he can't do extra-nefarious things with a less inhabited continent or something like that?

              2016-07-17 13:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I mean, presumably he can build his orcs back up uncontested, and then, I don't know what he wants after that, invade Valinor? Invade us again once he has a better chance - but I think our capabilities develop faster than his, maybe he's counting on our inability to keep you and Lári and Aydanci alive?


              2016-07-17 13:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Does he even know we have Aydanci?

              2016-07-17 13:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Probably not, come to think of it. He's offering the kids, though, so he knows we'll have servant-makers - unless he sends them back horribly traumatized, that's a thing he might do - and waiting us out for ten Years until all of you are dead if my father hasn't figured it out might seem worthwhile to him - he may already have golems and be expecting without us he'll be able to do more with them...


              2016-07-17 13:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Yeah, I wasn't necessarily expecting the kids in good condition.



Is evacuation going to be unanticipatedly difficult in some way?  A 'no way am I leaving my homeland' sort of deal, people who the Enemy has sowed enough mistrust against us with that even with a year we can't talk them into trusting us, where would we evac to?

              2016-07-17 13:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There are a couple more continents. Dunno what to expect from Doriath but I'm inclined to call that their lookout, doubt the Dwarves would consider evacuation worthwhile when he hasn't yet demonstrated the capabilities to get to them anyway, anyone else I am willing to bet I can persuade to trust me inside a year.


              2016-07-17 13:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    There is one of you.  Populations could be very scattered.

              2016-07-17 13:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It's also not obvious he'll contest an evacuation of the continent if we do it without having secured permission.


              2016-07-17 13:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Yeah, good point.  Though an evacuation compromises the defensive posture some.

              2016-07-17 13:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I considered and discarded the possibility because I don't think I can defend a civilian city on another continent and still project enough force here to keep him hemmed up in Angband.


              2016-07-17 13:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    I suppose some of the strategic situation depends on how good we think he and his can possibly be at programming.  If he has indestructible generic-purpose speaking golems already, if he has lots, he can adapt to pretty any situation requiring golems as long as they don't have to be mountains or something; if he's got a more standard level of sophistication going on he's offering to lose the capacity to flex like that.  Unless he just thinks he can recapture and use some humans.

              2016-07-17 14:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Might release them to us with instructions to come back to him, though I am pretty sure I could prevent even a talented servantmaker from leaving my custody at need...


              2016-07-17 14:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    If you don't give them materials, definitely.  And they can't have sworn, small mercies.

              2016-07-17 14:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah. It's not particularly likely he happened to smuggle in a genius, not picking around forty babies at random, and I doubt he's one himself or we'd have noticed already...


              2016-07-17 14:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Unless he's been working on a secret project and only just woke it.

              2016-07-17 14:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    In which case are we worse off if we agree to a ceasefire?


              2016-07-17 14:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Depends what it does, but probably not.

              2016-07-17 14:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

 

 

The new species supposed to awaken. Maybe they wake here, and that's why he wants us elsewhere.


              2016-07-17 14:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...plausible.

              2016-07-17 14:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We can get him to swear on some of these things, but - not all of them. He has more information, we're running blind...


              2016-07-17 14:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    We'd need some kind of advantage more sneaky than "surprise, we can verify oaths, which you could have figured out if you cared to check" to expect good results.

              2016-07-17 14:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yep. Do let me know if you think of anything. I'm going to run this by some other people.


              2016-07-17 14:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Will do.  I'll work on the oath-verifying courier anyway, could be useful for other situations.

              2016-07-17 14:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Thanks.

 

 

He runs it by some other people. None of them can think of an informational advantage that would make it worth trying to cut a deal with the Enemy.


              2016-07-17 14:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Is it worth trying to slip him some slightly awkward oath wording we could leverage later, and then just not show up?  If he really wants us to talk...

              2016-07-17 14:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I don't think we have anything to lose by it. See if we can get him to promise not to further harm the children until we've parleyed?


              2016-07-17 14:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    Ooh, I like it.

              2016-07-17 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they send a golem, and a bird, and a carefully-worded oath. The golem comes back.


              2016-07-17 14:30

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    That's not the same bird.


              2016-07-17 14:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Course not.  It'll have to pretend to do what I say if it wants to convince anybody, though, I can tell it to hang back and we can decide what to do with it?

              2016-07-17 14:31

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Yeah.


              2016-07-17 14:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Wait on that ridge," Cam calls to the bird, pointing.  So it's some kind of Maia, or an actual bird that one of the kids petted for him, can you tell which?

              2016-07-17 14:34

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Sure, by talking to it. But that kinda gives the game away.


              2016-07-17 14:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    If it's an actual bird you can just shoot it.  If it's a Maia we have a problem.  What do we do if it's a Maia, what would one of those be here for?

              2016-07-17 14:37

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Uh, if I were the Enemy, kill you. 


              2016-07-17 14:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    That or a spying campaign of some kind.  Or both!  Or just pretend to have verified the identity of whoever swore to corroborate the courier and draw us out into more extended negotiations!  How do we kill a Maia.

              2016-07-17 14:41

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    If we knew that we'd be having another run at Angband instead of talking with them. Huan can give it an even fight and not even that if he's trying to protect nearby civilians and it isn't.


              2016-07-17 14:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    It might be pretending hard enough to go off somewhere remote if I tell it to, but having it duel Huan seems risky.  Would the war golems be any help to him?

              2016-07-17 14:44

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    They couldn't even scratch Thauron but most Maiar aren't Thauron. If you tell it something that makes it think its cover's blown it might attack. On the other hand, we haven't been shooting down random birds that get near camp, there's got to be a reason he didn't just send a bunch of valaraukar in in bird form - unless he did -


              2016-07-17 14:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    It occurred to me this morning that I should have sent extra birds and that just in case Melkor was actually there they'd know him afterwards, but I suppose at least this way he was limited in his smuggling opportunities.

          Edited: 2016-07-17 15:08

              2016-07-17 15:03

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Yeah, I don't fancy fighting dozens of valaraukar again. Is it possible a Maia wouldn't know exactly how a pet behaves, and there's some play you could make to distinguish them....


              2016-07-17 15:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Gotta assume he's got all the books he wanted on servantmaking.



- On reflection this can't be a real pet because how would it have been introduced to me.

              2016-07-17 15:16

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Well. There we go. Don't let it anywhere near you - he sends an image of what it'll turn into - you'll be dead and we don't have a way to go fetch you from the human world this time.


          Edited: 2016-07-17 15:24

              2016-07-17 15:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    If reincarnation even works that reliably.  Still don't know why me, why us, it can't be everybody's just very quiet about it - should I tell it to go somewhere else -?

          Edited: 2016-07-17 15:26

              2016-07-17 15:26

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Tell it to go get itself a treat or something, hopefully that'll confuse it into playing along a little longer while we get some more warservants up here and come up with an excuse to send it clear...


              2016-07-17 15:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Go get yourself a drink and some bugs," Kib tells the bird.

              2016-07-17 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Bird flies off. 


              2016-07-17 15:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Warservants are collected.  Kib stays quite close to his, but doesn't want to give the game away by surrounding himself with extras.

              2016-07-17 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The area is quietly evacuated of non-warservants.


              2016-07-17 15:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Where should I tell it to go?

              2016-07-17 15:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'm expecting that when it realizes it's caught out it has orders to kill someone. Or as many people as it can but probably starting with someone in particular.


              2016-07-17 15:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    I go hide underground, golems just attack it without warning?  Or have someone else tell it to do something and oblige it to assume they're a secondary for the bird it's impersonating?

              2016-07-17 15:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Maybe the latter. I want you well clear of this.


              2016-07-17 15:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Going.



He goes.

              2016-07-17 15:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And he has Tyelcormo call the bird over, and the bird hesitates and then goes, and they open fire from the rooftops and then it's a valarauka. Of course. 

 

 

They aren't short of war golems, though on a lucky hit a valarauka can disable one, and they do not know how to kill the things but they know how to hit them very hard, and after a few hours it goes invisible - not that that stops the war golems from attacking it - and then they stop.

Only a moderate-sized section of the city has been reduced to rubble. The ground is still smoking.

It turned invisible and ran, don't know where it ran..


              2016-07-17 15:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Home?  Off to terrorize somebody else to teach us a lesson?  Someplace inaccessible to wait around and heal up?

              2016-07-17 15:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Those seem like the candidates.  I hope Feanáro gets somewhere on immortality soon so we can let him loose on killing the damned things.


              2016-07-17 15:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    You and me both.

              2016-07-17 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A month later their scouts from the east bring startling news. A new species has, indeed, awakened. They're by all appearances humans.


              2016-07-17 15:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


Well that's weird.



Can they servantmake.

              2016-07-17 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No servantmaking was observed, but they might not have independently discovered it in their first months as a species. Send them some dogs, see if they pet them, or show up more directly and try to teach them? Or take them all into Noldorin custody, Maitimo's tempted by this, there's a couple thousand and they're totally defenseless.


              2016-07-17 15:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Try teaching them to make shines; osanwë it like so, it's like this.  If they can, definitely take them into custody, if they can't, they can afford to, like, ask nicely.  Petting dogs is not intuitive enough that people unexposed the concept are going to do it by accident.

              2016-07-17 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A couple days' delay. The newcomers have learned how to make shines, and their camp is now thoroughly decorated with them. 

 

They can still probably afford to ask nicely but they can hardly afford to accept a 'no'. The King is inclined to ride out with thirty thousand people, leave most of them back, attempt to convince the humans to come voluntarily, and then have a lovely forced march at wargolem-point if he can't. He's pretty sure he can. Any ideas on how, though?


              2016-07-17 16:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    What are they like, culturally speaking, humans vary... what kind of bribery do we have handy...

              2016-07-17 16:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Food, magic songs, shelter, horses, magic jewelry, pretty fabrics - they're not like anything culturally, apparently, they are brand new, they have yet to invent fire, just wander around eating the lichens, which I guess are thankfully edible. It's not even clear if they have central organization...


              2016-07-17 16:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    At a guess food and shelter will be the most appealing things unless they popped into existence thinking long-term enough to want the magic stuff...

              2016-07-17 16:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We will bring delicious food and osanwe them lots of comfort and shelter, I've got people at work expanding the city. How fast can I make humans walk, if it comes to that?


              2016-07-17 16:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Comfortable is like three miles an hour, if they're in good shape and have plenty of water they can keep that up with breaks and three meals a day for hours, maybe longer after they've developed calluses and stuff.  If you push them faster then over a few thousand there'll be stress and wear injuries and stuff and they won't be happy.

              2016-07-17 16:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    That's not too bad, at that pace we'll have them home in two weeks and can then apologize profusely. And I really expect we can win their agreement.


              2016-07-17 16:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    You're very persuasive and I bet lichen tastes terrible.

              2016-07-17 16:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And it's not even likely they'll be suspicious of us, they don't seem to have invented conflict yet.


              2016-07-17 16:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    That'll help.

              2016-07-17 16:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    See you soon. We have osanwe relays set up so we can ask you any questions that arise while we're trying to win them over or escort them back.


              2016-07-17 16:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    And vice versa.  Love you.

              2016-07-17 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're gone six days when the news comes.

 

There weren't humans. There was a Maia known for being very, very gifted with illusions. They didn't send the whole host in at once; just the King and a small escort, to try to talk to the humans instead of scaring them. Everyone else had gone in afterwards. It had technically been a victory. It turned out you could kill valaraukar, if you denied them an avenue of escape through the air, and that they exploded with a destructive radius of twenty yards when you did.

 

Maitimo's probably not dead. Didn't find a body, and the Enemy does not seem to have gone to all that effort just to kill him.


              2016-07-17 18:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


Why didn't he think of that.  Why didn't he think of that -

              2016-07-17 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No one thought of it. A settlement of thousands, they'd scouted it, the shines after the humans 'learned servantmaking' had in fact been real -


              2016-07-17 18:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    - they tested that by stamping them with programs, they weren't just, illusion shines or something -?



The servants all reacted like there were people there and none of them would have been able to tell the difference if they were orcs under illusion, would they -

              2016-07-17 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Real shines. In case the Noldor had a way to tell, probably. The servants wouldn't distinguish 'orcs and shapeshifting Maiar' from 'humans', though they would have noticed if there'd been illusory people.


              2016-07-17 18:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    But how did they pretend to puppet the shines - does this mean there were kids on site -

              2016-07-17 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Probably. If so they either made it out or were persistently illusioned to look like orcs even in death, they're still picking over the battlefield.


              2016-07-17 18:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    






Kib throws himself at the talking golem.  The talking golem that will just be able to fucking tell them what things look like.

              2016-07-17 18:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    The rest of the host rides back. Who should be King of the Noldor (or, possibly, regent? since the King isn't dead?) is not obvious. There is a lot of singing.


              2016-07-17 18:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    Kib is not going to generate a strong opinion on the kingship/regency unless someone suggests something obviously idiotic.

              2016-07-17 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They aren't doing that. Bounce it back to Feanáro, maybe, with the actual job duties divided a few ways, or give it to Feanáro's brother. Non-stupid options, those. 

 

They revise security procedures on the assumption everything Maitimo knows is compromised.


              2016-07-17 18:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    And Kib has to go around telling every model of golem that Maitimo is not allowed to tell them what to do now - just in case - it's what he'd say to do, isn't it -

              2016-07-17 18:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah. It is.

 

Findekáno works shifts much longer than the ones the Noldor found unsustainable at the start of the war.


              2016-07-17 18:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Please tell me you're only being dramatic and not dangerous.

              2016-07-17 18:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    If I am ever suicidally inclined I'll go sneak into Angband, don't worry.


              2016-07-17 18:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    That's not really an improvement.

              2016-07-17 18:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He wouldn't want -


              2016-07-17 18:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    - a suicide mission?  No, I wouldn't think so.

              2016-07-17 18:35

      





  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    So I won't go until I think of a way to get us out.


              2016-07-17 18:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Let me know if I can help with something non-suicidal there.

              2016-07-17 18:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    If you have a way of getting the layout - really small mapping automata or something -


              2016-07-17 18:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Even with the goggles there's a limit to how small I can write, I couldn't likely get anything useful smaller than a shrew, doubt it'd go unnoticed... shades maybe, though, it'd be tedious as fuck but they could do it -

              2016-07-17 18:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Can you hand over some of the tedious work to someone whose time we need less desperately?


              2016-07-17 18:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah, it'd mostly be programming and then watching the shades when they came back.  'Course, if the Enemy figures out what the shades are doing or just suspects he wouldn't like it he can have the kids co-opt them - and now that this idea has occurred to me we need to write tiny stopping instructions all around our perimeter so he can't send shines or shades at us -

              2016-07-17 18:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Right. That first.

 

 

 

 

It honestly might be worth doing even without a way to get him out.


              2016-07-17 18:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Mercy kill?

              2016-07-17 18:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    We've found escaped or released prisoners. Most of them want to die, the ones who don't want to die it's because they don't believe they're really talking to you....Mandos will not send our Maitimo back to us but he'll send the Noldor back their King, and the less damage he has to undo first...


              2016-07-17 18:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    This would be a much easier question with a higher quality god of death.  But yeah, I follow the logic.

              2016-07-17 18:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Let's set up a perimeter and then see if we can get anywhere by spying with shades.


              2016-07-17 18:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Yeah.



Kib delegates the perimeter; it just needs to be really tiny writing to keep out even really tiny intruders, total program cancellation, anything sent in will just accumulate cleared of instructions at the border and they can reuse it themselves if they want.  He outlines parameters for telling shades to trace the shapes of Angband and then turn around and come home and repeat the dance in the confines of a box drawn on the floor; go as far as they can within the box, scoot around on the edge to the far side, draw another box's worth.  They'll have to be bridged over the program cancellation border or the box will have to be outside of it.



He makes shades.



And he goes back to his talking golem.

              2016-07-17 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lári is now a toddler. With aggressive coaching from Feanáro she can make shines. It's a good harvest and the Noldor can afford to export food to everyone else in the region. Some of the locals are interested in living behind their walls. They trade Doriath golems and the Dwarves everything they know. 

 

They have a map of Angband. 

Findekáno gradually relents on working himself half to death. 


          Edited: 2016-07-17 19:01

              2016-07-17 18:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    You shouldn't trust this map too far.  If he has good intel and noticed the shades he could have spoofed it.

              2016-07-17 19:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah, understood. 


The harder question is whether to trust what Maitimo says, when I'm in osanwe-range of him.


              2016-07-17 19:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Don't know what to tell you there.

              2016-07-17 19:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He stares blankly at the wall.


              2016-07-17 19:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Yep.

              2016-07-17 19:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Are you going to be okay if I don't come back?


              2016-07-17 19:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Define okay.

              2016-07-17 19:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Does that need to be a consideration in planning my operation to rescue and or murder my boyfriend and my King without wrecking everything he'd want me fighting for.


              2016-07-17 19:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    I'll function.



Aydanci'll grow up eventually, I can't go completely to pieces, I don't even want to go to pieces on reflection so I won't.

              2016-07-17 19:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He pulls him closer. Okay. 

Aydanci won't even take eventually, he's already walking and talking. Maitimo used to get updates on that and now they go through me.


              2016-07-17 19:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Pretty eventual from a human perspective, but yeah.  Dream ordering's more of a crapshoot.

              2016-07-17 19:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

If we both come back from Mandos I'm not sure how much he'll let us remember. I'd appreciate it if you told us, if it's not very much.


              2016-07-17 19:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Of course.

              2016-07-17 19:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

He waits another two years. That's how long it takes for the pterodactyls to grow big enough to fly.


              2016-07-17 19:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    This pterodactyl is to do whatever Findekáno says unless he's captured.



In which case it is to do its best to kill him and Maitimo and any other Elves it can find in there instead.

              2016-07-17 19:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Thank you.


              2016-07-17 19:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Thank you.

              2016-07-17 19:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    For what, exactly, seducing you into this whole tragic mess instead of letting you go home to find your Aydanci and grow old with him?


              2016-07-17 19:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Because growing old's such a picnic and we could certainly rely on reincarnating for mysterious reasons indefinitely.  No, for helping Maitimo, whichever way.

              2016-07-17 19:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Love you. Be okay.


              2016-07-17 19:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Love you too.  Be not-captured.

              2016-07-17 19:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He has acquired a lot of ways to commit suicide and has them appropriately convenient. I won't.

 

 

He does not tell anyone else.

 

He flies off. 

 

 

He's so far above Angband that the air's nearly too thin to breathe when he reaches for Maitimo.

 

Can you hear me?


              2016-07-17 19:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

Yes, the voice replies dully. There's around fifty Balrogs, there's around a hundred thousand orcs left, there's space for a lot more and he's trying to get the population back, my estimates assume the population mixes in a way they might not do, I haven't seen the kids but I'm pretty sure they're in the south wing, built in under the mountain, and I tried talking to them, at first, and they seem tolerably treated but not likely to be loyal to him if they were presented with a way out. Here's everything I have on the layout. 

 




              2016-07-17 19:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    It matches.

 

That's a little too easy. And that is Maitimo, can't spoof osanwe while he's still free, but -

...okay. Where are you, how do I get you out.


              2016-07-17 19:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Turn around and go home. That's an order.


              2016-07-17 19:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I am obviously not taking orders from you under the circumstances. Now that I know this works I might try to plan some more before I try, though -


              2016-07-17 19:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He'll learn from me that you did it and it won't be safe to do again.


              2016-07-17 19:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Are you under any oaths -


              2016-07-17 19:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    No. 


              2016-07-17 19:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    But it's not as if he'd say it. So you, what, just had that prepared to say in case anyone came in range?


              2016-07-17 19:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    This is the third one of these.


              2016-07-17 19:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Of what?


              2016-07-17 19:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Hallucinations in which you rescue me. 


              2016-07-17 19:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    On the off chance that it's real, are you going to be cooperative with this rescue hallucination? Give me accurate information, do what I tell you -


              2016-07-17 19:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I assure you I'm in no condition to resist you.


              2016-07-17 19:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Then tell me where you are.


              2016-07-17 19:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He shows him. 


              2016-07-17 19:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And he swings the pterodactyl around and sees him.

 

The hard part was the waiting; this part is hardly difficult at all. He swoops down and has a try at the shackle and determines it enchanted by a Vala and cuts off Maitimo's hand, instead, and then sings for altitude, altitude, because this thing is not meant to fly with two, and ties off Maitimo's severed wrist with one hand and keeps a knife at his throat with the other - because he can't be sure, not yet - 

don't move, okay? I love you and don't move -

- and he flies home.


              2016-07-17 19:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Well, hopefully he will osanwë Kib with this development as soon as he is in range.

              2016-07-17 19:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Alive, got him, he's lucid, it was almost too easy, he's in pretty bad shape and I had to make it worse - his voice is shaking, even over osanwe - but he'll live, we're coming back, he confirmed the layout of Angband we had but that doesn't necessarily mean it's true...


              2016-07-17 19:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    - almost too easy?  Do you need me to send something out to check, I can have a bird meet you -

              2016-07-17 19:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    It's definitely him, osanwe shouldn't work otherwise. A bird couldn't verify if he's under enemy mind-control.


              2016-07-17 19:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    I could send something to see if you were invisibly followed.

              2016-07-17 19:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Go ahead.


              2016-07-17 19:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    And a courier-style chassis with all the cheating-with-servants upgrades flies out to look around -

              2016-07-17 19:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And sees the two of them, on a pterodactyl, flying home.


              2016-07-17 19:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    It comes back.



Just the two of you.

              2016-07-17 19:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Okay. Can you tell people to expect us - we need healers -


              2016-07-17 19:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Yeah.  Anyone in particular, or just - this happened, everyone be prepared -?

              2016-07-17 19:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    The latter. I'll explain myself to people individually later - 

- Maitimo, Kib's helping me - want to say hi to Kib -


              2016-07-17 19:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He flinches, slightly. Hi, Kib, he says obediently.


              2016-07-17 19:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Hi.

              2016-07-17 20:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He positions himself a little better. He can stop singing for altitude now that they can glide back home. Makes a probably-futile attempt at making Maitimo more comfortable. We've got healers on the ground. If there's anything you want me to do - 


              2016-07-17 20:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'm all right, he lies instantly.


              2016-07-17 20:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    ...great. I love you. I'm sorry. I love you. 

And home.


              2016-07-17 20:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Kib has told everyone the gist of the story by the time the pterodactyl lands.

              2016-07-17 20:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Then they will just surround Maitimo with healers, and with golems behind the healers to stop him if he does anything -

I am assuming it'll be awful for him if we tie him down - 

And there are people around but he kind of could use a hug. He settles for a hand on Kib's shoulder.


              2016-07-17 20:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Kib leans into the hand subtly as he can.  Shouldn't be necessary, he's not stronger than a golem...

              2016-07-17 20:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I never really imagined that would be the easy part. Did - did you hear, when I said 'say hello to Kib' - the tone of his voice -


              2016-07-17 20:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    It did not escape me.

              2016-07-17 20:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He watches silently. Maitimo's in bad shape. It's not that he'd imagined better but he'd been trying not to imagine it. Maitimo holds very still when the healers tell him to.

If they somehow got him to swear to something -


              2016-07-17 20:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Is there any way to find out short of asking him to swear that they didn't?

              2016-07-17 20:50

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Nope. And even that would only prove that he doesn't remember it.


              2016-07-17 20:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    If he doesn't remember it, but then he is reminded, is it in force?  Like, could he distinguish between real and fictitious reminders-of-oaths to the point where that would work?

              2016-07-17 20:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I think so, yeah. When an oath is acting on you you know it, you feel it, and I expect being reminded of one that's still in force would feel like something...


              2016-07-17 20:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    So we keep a golem attending him, I guess, but we don't have to lock him up or anything.

              2016-07-17 20:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    But we can't let him do anything, either. Which will be a problem if he decides he wants to be doing things, if he's up and healthy and acting normally people will listen to him - 


              2016-07-17 20:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    If he's acting normally he will follow the arguments for why he should not do anything sensitive.  Maybe he'll have a brilliant idea.

              2016-07-17 21:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah. He is not acting normally. Might be the shock.


          Edited: 2016-07-17 21:07

              2016-07-17 21:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Would people's fealty oaths be an issue, here, do you all need to renounce your citizenships for a minute and then have Fëanáro wave you all back in?

              2016-07-17 21:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He tried to give me orders when I was flying over, didn't feel the force of it. I would not expect us to be stuck following orders that might be coerced, though I suppose we could do it anyway to be safest...


              2016-07-17 21:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    What was he trying to order you to do?

              2016-07-17 21:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Go away and be safe. 


              2016-07-17 21:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Suppose that makes it moderately less likely he's a plant, but...

              2016-07-17 21:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Well, even if I were still stuck obeying him, I would have been able to disobey an order like 'tell the Enemy you're here'. But he could have easily told the Enemy I was there. 

 

 

He said this was the third time he'd hallucinated being rescued.


              2016-07-17 21:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


Well, fuck.



Maybe the Enemy is a really, really bad actor.  Except when he's, say, playing a settlement of a few thousand humans, or something...

              2016-07-17 21:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They all moved separately, they were visibly distinct, no two looked alike - the Enemy can't be smart, or he should have won already, but with what he does do, he's very very good. 

 

 

And in Valinor he didn't strike me as a bad actor.


              2016-07-17 21:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    I was giving him some benefit of the doubt, but yeah, not bad.



Doesn't know me as well as anybody else here though.

              2016-07-17 21:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    No. And Maitimo knows you very very well. It's - probably worth a try, in a couple days, once the healers - 

 

- it'd be so conspicuous for me to go be at his side but I want to, very badly -


              2016-07-17 21:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    I've got the excuse that I need to set him a golem.



I'll get him one with hands, so - so.

              2016-07-17 21:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I did that. There wasn't a way to get the shackle off.


              2016-07-17 21:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    That was my guess.  Golem can double as a spare pair of hands.  Maybe there's a way to rig up a prosthetic or something.

              2016-07-17 21:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah. 


I cut off his hand and then carried him back with a knife at his throat, it might not require any Enemy action at all for him to have - reacted the way he did - 


              2016-07-17 21:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    We'll see what he says when he's healed a bit.

              2016-07-17 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Macalaure sits at his side and does not stop singing. They've had the chance to develop and learn from the locals, better healing spells, and it's only a few days before he's well enough for visitors. Too thin, badly scarred, but well enough for visitors.


              2016-07-17 21:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Kib brings him a golem.  One with hands.



"Hi."

              2016-07-17 21:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    His expression twists with faint humor. "Hi."


              2016-07-17 21:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    So it occurred to me that the Enemy didn't know me that well and might find me relatively harder to impersonate than most people, then it occurred to me that all I'd said so far was 'hi' and a  mynah bird could impersonate that, except the reason I haven't said much is I don't know what the fuck one says in this situation, so my compromise is probably going to be incredibly awkward rambling at you until I have some cue to do otherwise, meanwhile I brought you a golem, it is obviously here to make sure you do not suddenly turn out to be compromised and start strangling people with your considerable current ability to strangle people but it will also do most things you tell it to.

              2016-07-17 21:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I think the Enemy got the chance to look through my memories at his leisure, since he was certainly thorough in tampering with them. I don't think he'd have too much particular difficulty with you. I appreciate the thought, though, and the golem. 


              2016-07-17 21:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    ...well, you're welcome.  Insert self-aggrandizing crack about how inimitable I am that I could probably compose very wittily if I were less upset.  Does this imply that some subset of people should be told anything it might amuse the Enemy to holler at us over the walls.

              2016-07-17 21:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You two should figure that out, I am not up on politics and perhaps shouldn't be caught up on politics. It's at least worth figuring out the spin that protects Findekáno politically, he'll know what that is.


              2016-07-17 21:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Okay.  I assume it's something reprehensibly sideways but I will not choose this occasion to rant about that.

              2016-07-17 21:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Weak smile. The Enemy was very fond of looking like you. Like both of you. I could train myself not to flinch, if it'll make you sad, but I'm not sure I should bother.

 

The first time I believed it was real and got my head all back in order and then it was so much worse, afterwards.


              2016-07-17 21:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


You are deeply miscalibrated about what things make me sad if that was a serious proposal, even if you think that little of my priorities it's not like I couldn't just go to Findekáno while I'm waiting for Aydanci - no amount of being physically eighteen for a very long time would -

              2016-07-17 21:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Usually at some point in the hallucination events conspire to make that impossible! I suppose I shouldn't spoil it for myself in advance. 


              2016-07-17 21:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Ah.





Kib turns to the golem.  "Don't let anybody touch him - or get within a foot - he may countermand or reinstate that case by case -"  Kib swallows.  "And if it's me break my jaw first."

              2016-07-17 21:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Unless my memories are much tampered with you can countermand that any time you'd like."


              2016-07-17 22:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "I'd have to do it out loud, though, you'd hear me coming."

              2016-07-17 22:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"It's really not the most pressing problem, I only mention it in case you'd wonder why I wasn't looking at you. If you reacted out-of-character enough that I noticed it as such they'd erase the memory and do the encounter again, of course you were going to say something plausible."


              2016-07-17 22:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Well.  It is now the case within the internal logic of the scenario that you would hear me coming.  I don't know if it helps, I don't know if anything helps, I assume explaining what things might help or not-help would feel like handing ammunition to someone standing over you with a crossbow."

              2016-07-17 22:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Little bit. I can do it anyway, for anything plausibly important in the unlikely scenario this is real and not useful to the Enemy in the much more plausible case where it's another game."


          Edited: 2016-07-17 22:10

              2016-07-17 22:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    "Don't currently have anything pressing enough to justify bothering you further."  Kib gets up.  I love you.



And out he goes.

              2016-07-17 22:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    How's he doing?


              2016-07-17 22:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    And Kib relates the conversation as best he can remember.

              2016-07-17 22:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Fuck.

 

 

You know, I'd just been carefully not thinking in any more detail than 'tortured' - 

 

 


              2016-07-17 22:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    No such luck.

              2016-07-17 22:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    What do you think the Enemy wanted - 


              2016-07-17 22:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    I don't know.

              2016-07-17 22:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

I need to think about politics but if I do that now I think I'll stab something. Going to - go for a walk, first.


              2016-07-17 22:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    I'm going to mindlessly churn out shines, we can always use more shines, right.

              2016-07-17 22:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah -


              2016-07-17 22:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Kib goes and makes shines until Findekáno can explain the cover story if the Enemy decides it would be entertaining to tell everyone that Maitimo has boyfriends.

              2016-07-17 22:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Findekáno doesn't explain that, when he comes back, just collapses onto the nearest piece of furniture and watches Kib with a wretched expression on his face.


              2016-07-17 22:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    


I've been wishing I had a way to look like Aly.  Doubt she came up in the hallucinations.  I even turn my head without thinking if someone says her name, Aydanci did it a couple times.

          Edited: 2016-07-17 22:26

              2016-07-17 22:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    We can write him letters or something. 


              2016-07-17 22:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-17 22:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Thought about the politics until I felt sick, didn't get anywhere. We can just hope the Enemy doesn't have any way to reliably swear to things even if he's trying to instead of trying to trick us...


              2016-07-17 22:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    We can do that - presumably he could have come and outed Maitimo before we had him actually on hand - but...

              2016-07-17 22:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I know.


              2016-07-17 22:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Maitimo said you'd know what the way to save your reputation was, is it just really unpalatable...?

              2016-07-17 22:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Yup.


              2016-07-17 22:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Scale of one to twelve how much will I hate it.

              2016-07-17 22:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

 

 

 

 

I mean, the candidates are pretty much 'I blackmailed him', 'he ended up indebted to me and this is how it amused me to call it in', or 'I thought it was beneath the dignity of the house of Finwe for him to let anyone else fuck him'. And then, for you, 'we needed Kib for the war, and his husband'd just died, so I thought I'd offer him something for his time'.


              2016-07-17 22:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    If we're assuming here the Enemy's swearing to things he can just be really specific, Kib points out, about when relative to any of this my husband died, about how you got together - Maitimo seems to think he has pretty comprehensive memory-reading -

              2016-07-17 22:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    In which case there is not much we can do, the actual situation is totally irretrievable. You can see why I'm inclined not to try at all.


          Edited: 2016-07-17 22:47

              2016-07-17 22:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yep.



If we would have to rely on nonspecificity anyway I don't suppose we can go with "humans are weird exceptions to things, I seduced the both of you with my human wiles, and before that you were model citizens"?

              2016-07-17 22:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    No, see, the problem is that being seduced is much much worse, by sideways logic.


              2016-07-17 22:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Ah, of course, my mistake.  Is there some way to blame it all on me and humans being weird, though, people are tolerating a certain amount of humans being weird...

              2016-07-17 22:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    With your husband who the Valar declared you married to. And 'Maitimo seduced you because you were useful' is at least less horribly coercive and doesn't damage him much, but doesn't cover us...


              2016-07-17 22:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Ugh.

              2016-07-17 22:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    You can see why I wanted to stab things! We had a plan for this but it protected Maitimo rather than me.


              2016-07-17 22:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Oh, was it blackmail, debt, or the dignity of the house of Finwë?

              2016-07-17 22:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Hmm? No, he could just get away with 'I wanted him, so I took him', and people'd believe that, they won't believe it the other way around. And if he implied carefully enough that it wasn't as if I could have refused an order like that then I'd have - more latitude than usual under those circumstances, my family probably wouldn't disown me - but again, can't credibly make the counterclaim and the thought of it makes me sick anyway.


              2016-07-17 23:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    

              2016-07-17 23:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Aren't you glad you didn't meet us after circumstances had forced our hand like that, you'd have justifiably wanted nothing to do with either of us.


              2016-07-17 23:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    If I'd thought you were the victim I would've talked to you.

              2016-07-17 23:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    A pained, exhausted sort of sigh.  And then a weak laugh. 

I am imagining Maitimo hopelessly crushing on you under those circumstances and - he was morose and dramatic enough about how hopeless it was when there were literally no barriers other than his own inhibitions -


              2016-07-17 23:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Well, once you concluded that I was, like, a sane person, you could have convinced me that it was a story.

              2016-07-17 23:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He pulls him closer. Sometimes I very much regret dragging you into our sideways world at all. Not that I know how I'd cope without you. 


              2016-07-17 23:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Kib faceplants into Findekáno's shoulder.  I love you.

              2016-07-17 23:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I love you. Thank you for - trying, to reassure him -


              2016-07-17 23:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Didn't work.

              2016-07-17 23:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Not sure he'd tell you. And it means he doesn't have to explain it to anyone else, that's something...


              2016-07-17 23:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Suppose there's that.

              2016-07-17 23:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I am assuming that it's a conversation he'd rather not have more than once, and he chose to have it with the person who gave him the golem. So.


              2016-07-17 23:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-17 23:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

 

If I hadn't waited so long - if I'd gone right away -


              2016-07-17 23:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    We don't actually have a timeline for when any of this happened; maybe the fake rescues are the first thing.  Don't know when he was moved someplace pterodactyl-accessible and you wouldn't have had a pterodactyl before.

              2016-07-17 23:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I could have gone in on foot. Wouldn't have gotten out, but.


              2016-07-17 23:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    You might not even have gotten to him.

              2016-07-17 23:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

I know. And - obviously better to do it late, and right, and maybe this is better than Mandos, hard to say - or maybe I was just selfishly trying to keep him out of Mandos - we could probably have torched Angband and hoped it killed most of the non-Maiar in there....


              2016-07-17 23:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Personally I don't think my desire to keep him from being yet further mind-controlled is particularly selfish of me.  It remains totally intact if I assume he will never want to tell his golem to let anyone approach him again.

              2016-07-17 23:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

...yeah. Same. 


              2016-07-17 23:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    We are going to fucking kill him.

              2016-07-17 23:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

That'll probably solve any oaths he might be under, too - not definitely, but probably...


              2016-07-17 23:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Would it?

              2016-07-17 23:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Oaths to obey someone snap when they die. If he's sworn things like to pursue the goals of the Enemy known to him at the moment he so swore, no - but I can't imagine he would have, unless the Enemy has actual mind-control - though I suppose the ability to erase all of someone's memories might functionally qualify, if you could make them forget oaths were binding....


              2016-07-17 23:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    I don't know what to assume he remembers, or what he has consistently remembered.

              2016-07-17 23:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Seems like that might be something worth asking, since it's not as if if we were characters in a hallucination we wouldn't already know.


              2016-07-17 23:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Maybe.  I'm inclined to batch things unless they're urgent, though.  And he won't be able to answer the 'consistently remembered' part.  He could forget forgetting.

              2016-07-17 23:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Agreed. I can't think of anything that'd be urgent. We were already assuming the worst on the information security front.


              2016-07-17 23:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    


Humans don't have the thing about being imprisoned but we have a thing about isolated.  I don't want to - hassle him - but is it in fact safe to leave him alone for really extended periods of time, he's not even introverted -

              2016-07-18 00:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He won't die of it but it'd probably be very psychologically unhealthy, yeah. I suppose we ask, except I'm guessing he's going to be reluctant to tell the Enemy answers to 'what will make you happiest' -


              2016-07-18 00:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    First instinct is to have Lári visit him - I can't imagine she wouldn't have featured unpleasantly too like, oh, literally everyone else he knows, but the Enemy may not know what she looks like at this age, that might help - kind of a lot to put on a little kid though.

              2016-07-18 00:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I get the sense he'll act perfectly normal if he thinks that's what's helpful. Sure the golem could stop him in time if -


              2016-07-18 00:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    It is faster than him, and it will stop her before she gets close enough to try to climb in his lap or anything.  Assuming he doesn't tell it to let her; I can tighten that up.

              2016-07-18 00:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Probably.

 

I would just rather be paranoid than have another 'we knew the Enemy could do illusions' moment -


              2016-07-18 00:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yep.

              2016-07-18 00:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I don't really know if interacting with a small child will meet his social needs but it's almost certainly better than nothing at all.


              2016-07-18 00:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Inconveniently this particular small child is an obvious target if he's rigged to attack.  I'd trust the golem but she might still be freaked out...

              2016-07-18 00:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    We could find some Elven small children. 


              2016-07-18 00:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Don't have the convenient 'don't look the same as they did two years ago' feature.

              2016-07-18 00:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Yeah. 

 

Well, he should now feel safe around everyone but you, right?


              2016-07-18 00:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    Even without breaking the scenario logic, no, not necessarily.

              2016-07-18 00:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

I'm not sure I follow.


              2016-07-18 00:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Shrug.  Somebody breaks the golem.  Somebody coerces him somehow into telling it to let them closer.  Someone does something he would not want to witness and doesn't have to touch him at all.  Even if this hasn't happened exactly this way to him before he's got a good enough imagination.

              2016-07-18 00:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Okay. 

 

I suppose he did not exactly volunteer what would convince him this one was real...


              2016-07-18 00:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Of course not.

              2016-07-18 00:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    We've got some Mithrim Sindar who've joined since he - since he left -


              2016-07-18 00:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    That might be better.

              2016-07-18 00:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I don't suppose there's any safe way to ask them if I can borrow their eyes while they do -


              2016-07-18 00:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    All the golem-related excuses I can come up with seem really flimsy too.

              2016-07-18 00:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I just want to see him. I am not going to do it if it hurts him but it will tear me apart if our last interaction in person is - was - the rescue - I was entirely focused on getting back safely with him, I couldn't consider his feelings at all or I'd have fallen apart entirely -


              2016-07-18 00:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Kib squeezes him.

              2016-07-18 00:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He was lucid and so - patient with me, I don't know if it would have made things better or worse if I'd tried to say anything - 


              2016-07-18 00:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    I don't know either.  I should've let you borrow my eyes, I wasn't thinking.

              2016-07-18 00:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And I was thinking I'd get my turn. Don't worry about it. He squeezes him. Surely someday eventually he'll decide it couldn't be worth it for the Enemy to drag a hallucination out that long - they don't have to happen in real time, but still -


              2016-07-18 00:54

      





  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Might be a long wait.

              2016-07-18 00:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    If it takes a thousand years at least - at least eventually - we had a good thousand years, we'll have a bad thousand years, then we'll have eternity - it must seem absurd to you but I can bear that.


              2016-07-18 00:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    If you say so.

              2016-07-18 00:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I have a more acute sense of what never would mean. If he will never be happy then that is hard to live with. If it will merely be an unthinkable length of time -


              2016-07-18 00:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Squeeze.  Sigh.

              2016-07-18 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Physically, he gets better. He relearns walking. He grows his hair back out. He is charming and humbled and so happy to be safe, he feels truly blessed by his cousin's courage. He would like someone to teach him how to wield a sword with his left hand, is Findekáno available?



Findekáno is surprised. Of course he is available. 

They practice that.


          Edited: 2016-07-18 01:04

              2016-07-18 01:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Kib is not sure whether this is Maitimo anticipating Findekáno's needs and not waiting to be asked or what but - good, okay.



(The golem watches, ready to catch a stray blade.)

              2016-07-18 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The next time Maitimo runs into Kib is in the hallway a few weeks later. He smiles at him, effortlessly, exactly as if he is back in Tirion. "Do you have plans for dinner tonight? I wanted to hear about progress on your projects."


              2016-07-18 01:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    


Kib blinks.



"No, no plans."

              2016-07-18 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can I snatch you away? Curufinwe was trying to give me a summary of what you've been up to but he's been busy enough with his own things that I felt very guilty about insisting he stay up on yours as well just for my sake."


              2016-07-18 01:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah, sure.  - if you don't want me to just send you a copy of my work notes."

              2016-07-18 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If that's easier."


              2016-07-18 01:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Either's fine by me."

              2016-07-18 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then take a break with me? It won't even lose you very much time, I assume you eat dinner anyway."


              2016-07-18 01:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Every day, even."

              2016-07-18 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's become a vegetarian. He hasn't explained to the cooks why. Kib can tolerate it for one night, or ask about it and get a truthful answer if he really wants one. If he doesn't he'll get the answer everyone else gets, which is that it's hard to cook meat with one hand. 

How are you doing?


              2016-07-18 01:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Holding up.  Might have the talking golem in three, four years.  No comment on the vegetarianism.  He's trying not to guess.

              2016-07-18 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Have you all figured out what I shouldn't see, given your state of information, or do I need to be doing that myself, because not learning about what's going on is really difficult. 


              2016-07-18 01:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    There's some things on the list but I'm not confident it's exhaustive.  Substantial servant programming, anything to do with relations with neighbor states... If you have a clever idea for ways to establish an upper bound on how subverted you could be I'm all ears.

              2016-07-18 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Regrettably I'd think I could potentially be very carefully externally directed, as long as they can have someone within osanwe range. Or no orders at all but changed motives, can't see how you'd check for that. It might be that the amount I should know is 'nothing', and I'll figure out how to occupy my time if that's so. 


              2016-07-18 01:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    This golem's not smart enough to play cards.  Talking one might be.

              2016-07-18 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Or if someone can figure out how to demonstrate that an item is enchanted to do what it's supposed to be enchanted to do, I can do that, it's time-intensive and nothing new. Anyway, I can offer to self-police on that but you'd be exceptionally silly to let me and people have been happily telling me things.


              2016-07-18 01:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Except as an occasional consultant I'm not heavily involved in infosec stuff, I'm still the best programmer we have and specialize heavily; but I can hash out the concerns with somebody who can sound really credible when issuing instructions.

          Edited: 2016-07-18 01:33

              2016-07-18 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Less credible than I can sound while making people feel like those precautions are foolish and unnecessary. It's a problem.


          Edited: 2016-07-18 01:35

              2016-07-18 01:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I can imagine.  I'll get it handled.

              2016-07-18 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He beams at him. Thank you! 


              2016-07-18 01:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    


You're welcome.

              2016-07-18 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And thank you for the golem. I have it do my hair for me. 


              2016-07-18 01:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    You're welcome.

              2016-07-18 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He can't get a smile out of him, though. That's frustrating. No smile and no slip-up, or perhaps one that he's been made to forget about - you sure everything's all right? Last time we spoke I was a mess, I didn't mean to scare you away....


              2016-07-18 01:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    I would not describe myself as 'scared away'.

              2016-07-18 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He smiles again. Good.


              2016-07-18 01:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    But I don't want to overwhelm you and there are any number of reasons not to take invitations to maybe do that at face value, each more horrifying than the last.

              2016-07-18 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am faking, obviously. But I think I'd rather spend this hallucination being treated like a person than like a tragic loss who still happens to be walking around, and that means I have to act like one. And if it's real aside from learning too much I - think it's also better to act recovered. If you're worried I've found a way around the golem and are trying to lure you here to murder that's fair enough, but if it's just that your company is harder for me to cope with than the company of arbitrary strangers - well, it is, but a world without even fragile hallucinations of everyone I love turns out to be hard to live in, so I find myself reaching for the fragile hallucinations anyway.


              2016-07-18 01:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    No, I doubt you've found a way around the golem, Kib sighs.  Okay.

              2016-07-18 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't want you to feel obliged to spend time with me. But if you're avoiding it for my sake - turns out being avoided even by a version of you I am nearly certain is a fake is still painful -


              2016-07-18 01:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Then I'll stop.  I'm sorry.

              2016-07-18 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't want an apology. As I said, I practically chased you out.


              2016-07-18 01:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Not what I'd call it, but it's true I did not just randomly decide of my own accord not to interact with you.

              2016-07-18 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't think there's any point in making this unpleasant for myself in advance of the point where it'll get unpleasant, and I apologize for making it unpleasant for you. 


              2016-07-18 02:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    I do not in the least hold you responsible for that.

              2016-07-18 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Didn't think so. 

I'm afraid I don't have enough memories to get any farther than that, I don't know what we used to do. Other than.


              2016-07-18 02:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


We played a lot of Governor.



I have notes, I have notes on everything, if you want more details.

              2016-07-18 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If you can't think how the Enemy'd use it, then yes, I would. 


              2016-07-18 02:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I'd have to redact it anyway, it'd be all in with my personal stuff, not like work notes where I can hand it to a scribe and give the copy to whoever wants it.

              2016-07-18 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay.

 

In that case I will not take any more of your time. I loathe being useless but actively being a burden's much worse.


              2016-07-18 02:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Okay.



I love you.

              2016-07-18 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Do you want a hug?


              2016-07-18 02:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Got 'em sourced, thanks.

              2016-07-18 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He smiles again. Alright, alright, I can take a hint. Good skill. Keep in touch or something.


              2016-07-18 02:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I'll get you redacted notes in chunks over the next while.

              2016-07-18 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thanks.


              2016-07-18 02:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    You remember the common okay?

              2016-07-18 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Think so. Less tampering with procedural knowledge. That was my father's analysis, anyway.


              2016-07-18 02:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I'll translate the bits in Harthanic but leave the common alone, then.







Kib can't get within a foot of Maitimo to hand him objects, so a courier brings him the first packet of pages the next day.

              2016-07-18 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He spends half of the day out and about and the rest of it reading.


              2016-07-18 02:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    It starts [Curation note: these are in chronological order: cute parts are later.  Also, in many cases I refer to factual notes like how the Trees and calendar worked which I kept in a tidier form elsewhere but have not included here] and then:



...So I asked for someone who would be better equipped to deal with strange people from far away and I got the I can't spell any of these names, some form of local monarch.  Developing the sense that "tall pale and hot" is a theme but at least they have different hair colors, some-form-of-local-monarch's a redhead.  There was bowing.  It was weird.  He congratulated one of them on a baby and I had this really vivid mental image of {margin note: this is not in fact what was going on} people dressing up babies and showing them like they were purebred cats or something, I'm sure there are stranger hobbies but what in the world could they be.  I was confused at the some-sort-of-monarch I'm just going to go ahead and mangle the transliteration - Nelyafinwe Maitimo - and he showed me a map and it was completely unrecognizable.



He thought the Valar could send me back to my family  {this turned out not to be a weird telepathy glitch!}.  Spent a while unable to distinguish generosity from the apparently zero scarcity economy, although I suppose generosity with time is still a meaningful concept.  Also turns out they have nonservantmaking magic.  And don't have a sun.  The fuck.  They have trees instead.  Shiny ones.  Also the magic is very nice, got me running without cracking my skull open, and also nice is his singing voice.  Suggested hurdy-gurdy automatons.  They do not have hurdy-gurdies.  They do not have automata.  Or servants at all.  He knows a guy who can talk to animals but they're not pets, different thing, checked.  Have a bird now.  Don't know what kind it is.  Not sure what to name it.  Fruit?  Have shades for sun tree protection now.



[redacted for length not content: four paragraphs' bewilderment about people having families]



He was really horrified by the appearing babies thing, it was sweet.  Tossed solutions around for a while.  Vastly disparate populations.  Also they're immortal, what, want.  He was really surprised I'm eighteen, like I'd almost think he'd been scoping me out before that, but I guess I'm Elf jailbait.



[redacted for length not content: sidenote about animal ecology]



He says he might be tempted to go feed stray cats for centuries.  It's too naive and cute help.  Produced two iterations of obvious-improvement-ideas.



[More ramble about families]



Explained stork politics thing.  Maitimo or whichever name I'm supposed to call him (is it THAT HARD to explain your culture to outsiders, Literally Every Elf I Have Met All Four Of You) picked up big chunks of the common ridiculously fast, I don't know if language learning is a specialty of the species like apparently the singing voices and the being really hot or if they're just so smart they can do that or what, wow, intimidating much.  Talked politics basics.  Obtained food (yum) and clothes (pants: what a concept) and explained hair (they just all have it long and fancy and touching it is "intimate", how much so unspecified).



[5 paragraphs economics]



[11 paragraphs personal reflection]

              2016-07-18 02:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The notes are exactly the sort of things he'd want to remember. He is so happy. It is an unfamiliar experience but not so much so he can't recognize it. He tells Kib so, and isn't sure if Kib believes him, and asks for more when he's not too busy, and tries not to sound desperate for it.


          Edited: 2016-07-18 03:03

              2016-07-18 03:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    He can have more!  It doesn't take that long to redact them, and then Kib can just put shades over the parts to skip and give them to a scribe and add notes.



Notes Kib makes fun of Maitimo for re-writing a page because it wasn't pretty enough.  Notes Kib likes Fëanáro and writes six more redacted paragraphs about families but leaves in one speculating about families in the specific case he's seen, trying to cast Maitimo's interactions with Tyelcormo and Fëanáro both in a more comprehensible light.  Notes Kib thinks Maitimo has a weapons-grade smile and should be careful where he aims those teeth.  Notes Kib is pleased to have a dark place to sleep.  Notes Kib writes a redacted paragraph about Valar and architecture.  Notes Kib is going to make a scribe!  Notes Kib is so amazed that he had a conversation with an inventor of writing!!!  Notes Kib is really charmed by the fact that Maitimo will sing him useful magic songs.  [9 paragraphs personal reflection]

              2016-07-18 03:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He sort of wishes there were a way to hug him that wouldn't be awful for everyone involved.


              2016-07-18 03:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Eventually the notes get to the part where they play Governor.  Kib includes the entire game in the packet.

              2016-07-18 03:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He reads through it. He wonders idly if the Enemy could have made all this up. Could have gotten a copy somehow, he was after all in Kib's house....

 

...this is distressing and he stops reading.


              2016-07-18 03:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Does he want more notes?

              2016-07-18 03:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think I got the idea, and I think your time is more valuable than you're letting on. But thank you."


              2016-07-18 03:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Okay.  Let me know.  I do need to task-switch sometimes anyway."

              2016-07-18 03:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Faking a smile is startlingly hard. "I hope and imagine you have enough tasks to switch between without me adding to them."


              2016-07-18 03:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "If you say so."

              2016-07-18 03:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Confronting the fake Kib on whether he stole Kib's notes: a terrible idea. He shouldn't let on that he knows how they're impersonating Kib so convincingly, and if they know he can infer it from the notes then they'll take the memory of the notes. "I say so," he says, as lightly as he can manage.


              2016-07-18 03:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Did they help, far as they went...?  I don't know if this is the kind of memory loss where you can have it jogged or not..."

              2016-07-18 03:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not - jogged, exactly, but knowing that I love someone and not why is unpleasant and it's nice to have the bits fill in.

 

 

 

I'm worried they'll take the memory of the notes away if I get too attached to them, so I'm trying not to do that."


              2016-07-18 03:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Oh fuck that's heartbreaking.  "Oh."

              2016-07-18 03:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Are you very sure you don't want a hug I am pretty sure the real Kib, if we ever interact again, is not going to feel cheated-on that I offered you one-"


              2016-07-18 03:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "I am not going to feel cheated on I'm just not very well equipped to derive comfort from affection that costs the source as I assume it would!"

              2016-07-18 03:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not being able to offer you anything is costing me too, I honestly have no idea which would be worse."


              2016-07-18 03:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "Well, I assume you would have a really hard time right now terraforming me another island but I am sure nothing that will tempt your golem to break my jaw need be involved."

              2016-07-18 03:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He nods.

 

"...also I am assuming the Enemy copied the notes when he broke your house and I don't feel comfortable reading them, knowing that's how I'm getting them, but I think that realization they're going to just erase next iteration, I was getting all trusting before I thought it through -"


              2016-07-18 03:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


"Well, I could tell you that I found them all neatly boxed up and don't think he realized the significance at the time but obviously you would have every right to roll your eyes at me.



Do you want to look over my shoulder while I do a day of notes."

              2016-07-18 03:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Wouldn't that defeat the point, for you? The personal reflections are all redacted -"


              2016-07-18 03:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I could shoo you before I get to that part.  Or not, if it would help, I will not keel over and turn into an infant in a hollow tree somewhere in the Pineapple Islands if somebody reads my personal reflections, Aydanci's seen some of them when there was a reason, if it will help that's a reason."

              2016-07-18 03:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It would help if I had Kib's permission which I do not."


              2016-07-18 03:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


"That doesn't even make sense.  I'd be writing notes about today.  If this is a hallucination then there do not exist any authentic Kib notes on this day we have just had here in this hallucination, let alone any personal reflection about them.  And if it's not a hallucination who the fuck else would I be."

              2016-07-18 03:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    :"I'm fine with looking over your shoulder, I just don't want to read more from when we met."


              2016-07-18 03:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "I am heroically biting my tongue on quips about how choice a couple of the installments would be."

              2016-07-18 03:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I wanted to get to the part where I confessed my feelings to you! But I don't think that's fair now that I suspect I'm reading these without the real Kib's permission."


              2016-07-18 03:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


"Is this actually your extrapolation about how I'd react to the idea of you having those notes given the premise that the fucking Enemy has them to pore over at his leisure, given that you'd want them -"

              2016-07-18 03:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Given that I am presumably going to be weaponized against you all at some point, or why take me alive at all -"


              2016-07-18 03:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "If he needs you to know what happened when you confessed your feelings he could just let you remember it it is not like you weren't there."

              2016-07-18 03:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And if he needs me to be not just in love with you but wholly dependent on that for whatever semblance of sanity I'm managing, he could give me pages of notes like those."


              2016-07-18 03:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


"Okay."

              2016-07-18 03:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    
"You could just tell me what happened I don't think that'd be as - addictive -"


              2016-07-18 03:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    






"You didn't actually confess as such.  I carelessly informed a whole ballroom that I was gay when I was trying to figure out why the dancing was gendered, you told me that was disgusting, I stormed out of the room insofar as I could storm before I had my grace ring.  Findekáno had to bail you out."

              2016-07-18 04:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    ",,,,if you are willing to convincingly insist that you're the real Kib and wouldn't mind, I would love to read those notes."


              2016-07-18 04:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I do not know how to convince you!"

              2016-07-18 04:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Assuming this is a hallucination and I'm supposed to somehow be used against you once the Enemy's ready and I'm being offered these notes, what do you want me to do?"


              2016-07-18 04:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "By stipulation you're being dictionary attacked.  You're not wrong that what you do to a dictionary attack is absolutely never ever produce the result no matter what, but the result is being usable to hurt me beyond by the already mission-fucking-accomplished mechanism demonstrated, the result is not having feelings.  I assume.  I can't think of a way for you knowing more about the story of Findekáno saving you from your conservative public image to leverage directly into usability as a weapon and I'm pretty creative."

          Edited: 2016-07-18 04:13

              2016-07-18 04:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

 

"Then I'd like the notes.

 

 

And I'm sorry about hurting you. If there's an obvious avenue to stop I'd be delighted -"


              2016-07-18 04:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "That's not a bit on you.  That's all him.  You're coping astonishingly well even perhaps especially if it's all faked."

              2016-07-18 04:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It is not about fault."


              2016-07-18 04:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    


"I'm not even going to redact this one, I don't think it contains any economics digressions, you can come read it straight out of the book it's in if you want."

              2016-07-18 04:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thank you. I -

 

 

 - I love Kib."


              2016-07-18 04:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    That gets, not quite a laugh, but an exhalation inclined in that direction.  "If you want to call me Aly for a while to distinguish what you can be sure of from what you can't or something I won't mind."

              2016-07-18 04:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Might try that. Not to refer to you, though, to refer to the person who wrote those notes, who - I really do want to read what you thought of that mess -"


              2016-07-18 04:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kib nods, and leads the way to where he keeps all his notebooks, and rummages through them, and finds the notes on the dance.



It is as he said: choice.



- entire society of animal-breeding aliens has elevated it to such a fucking art form they have stupid purity taboos about it, this probably isn't as bad as the hardline gender segregationists but then again I'd have a hard time spending such pleasant time unknowingly in the company of large numbers of hardline gender segregationists, how did I not notice, they're not that big on PDA I guess -



- they're fucking telepathic I don't buy for a second he didn't see this coming he's too sharp and they're fucking telepathic he could have warned me I don't even know what social ramifications I'm looking at -



- I can't even dance -



(Kib finds the next installment in the saga.  It's all fluttery over Findekáno, such a sweetheart; it's self-deprecating about how long it took him to notice it was a date and then backpedaling because of course he didn't notice he'd just been told that was locally inconceivable -)

          Edited: 2016-07-18 12:48

              2016-07-18 04:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He buries his head in his hand and makes strangled noises.


          Edited: 2016-07-18 05:02

              2016-07-18 04:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "It improved from there!  Obviously!"



Here is the part where Kib solicits an apology and speculates fruitlessly about why Maitimo was making such intermittently agonized faces and then pretending he hadn't done that!  Here is the part where he goes on another date with Findekáno and they are walked in on and he literally falls off the bed and makes a noise (he has four different attempts at transliterating this noise, in three alphabets, and is unsatisfied with all of them) and his dismay at the implied disrespect from the both of them, he's not a fucking child and he is not stolen goods to be smuggled around and presented to third parties and why are they both so damned pretty it's unfair but he feels very clever for noticing the eight pointed star on the tapestry and remembering about Applicable Families-Related Facts.



Here's the part where he beats Maitimo at Governor.  The game's tucked into the notebook; it's not long.



The look on his face.  He looked like he was going to spontaneously catch fire.  I wasn't even trying to flirt with him at first except insofar as I continued talking and didn't leave the room.  (The fact that this sufficed: best.)  And then he asked if I was doing this to him on purpose and I said I could start (one of these days I'm going to get myself into trouble saying whatever seems - cleverest?  Aptest?  Note to self consult thesaurus or osanwë somebody concept to see if Quenya has a word I suck at inventing words, outsource to Elves) (anyway) and he said "what the Halls would it look like if you were doing this on purpose" (eeeee) and I pointed out that I don't have to be trying to be brilliant and vain, I'm just like that all the time, and from there I was really pretty merciless but no complaints about the results {did Aly have the back of the neck thing, I guess there's no way to know since she was single} -

              2016-07-18 04:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And he reads it, and is happy, again, it's almost suspiciously easy to be happy, visiting Valinor in Kib's voice, and he - 

- wants it to be real - wants a hug even if it's fake - wants to stop hurting these people, these lovely perfect people he'd built a life with -

He starts crying. He could, of course, make himself stop. He doesn't do that.


              2016-07-18 04:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    

              2016-07-18 12:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I wish you could have him back."


              2016-07-18 13:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


"Have - you?  Are you not sure whether you are real now, that'd be new."

              2016-07-18 13:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Hmm? No, it's just - I don't think I am ever going to be that and if I were you still could not trust it -"


              2016-07-18 13:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Mm."



Sigh.



Next page if I remember right is extensive minutiae about the sex, you probably want to skip that.

              2016-07-18 13:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Do I? It seems vaguely appealing to have a memory, even secondhand, of how that goes when you don't force me...


              2016-07-18 13:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


Oh.  Go ahead then.



It's not particularly designed to be titillating to read and more of the text is nonce words and onomatopoeia than usual.  The sex was apparently hot and gentle and delightful and included lots of nibbling on Kib's neck and Maitimo's hair being soft (insert string of enthusiastic punctuation) and he turned down the telepathic projection of desperate want and ruminates for four paragraphs about whether that would have been confusing and how nice it might have been and the difference between knowing it was there and knowing what it was like and at the end of paragraph four concludes that he will probably want to try it sometime but sometime might be a while.  It was annoying that the place was not soundproofed enough that he could scream, stupid Elf hearing, he thinks he would probably otherwise have screamed and is not sure how much of his attention not-screaming took or whether it made him less present in the experience.



There was cuddling.



Maitimo woke him from a bad dream - he lists the dreams, there were innocuous ones and then there was a pox one, somebody changing Aly's bandages - handwriting deteriorates briefly around there - there was more cuddling.  Maitimo suggests that the next time awful things happen to Kib he could take a moment to remember that it is entirely possible that the experience is just a dream to his future self.



Had to sneak out the window.  That was annoying.

              2016-07-18 13:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"Is this moment just a dream to your future self?"


              2016-07-18 13:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Guess it could be.  But sort of only by virtue of being both that and something that actually happened.  I'd give away the ending for whoever my future self is but I don't know it yet.  If I'm lucky I have my notes."

              2016-07-18 13:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You mean, whether we win the war?"


              2016-07-18 13:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Memories come in smallish chunks.  This chunk is much more likely to leave him or her waking up wondering what happened to you.  Although, hello future self, if you get a chance look into whether or not we have successfully killed the evil god who is fucking responsible for this thanks..."

              2016-07-18 13:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If the hallucination had the premise the Enemy were dead I'd be fine. There'd stop being so many things it was a bad idea for me to learn about. I could do things that mattered again.

And on the other side if we found proof this wasn't a hallucination, I'd be fine too, I could just swear you and Findekáno full access to my head and that solves the trust problem."


              2016-07-18 13:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "...well, it would be sort of disturbing but I suppose..."

              2016-07-18 13:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Or just him, if it'd bother you too much. It would be preferable to having no way to persuade you I'm not relaying everything I see and hear straight to Angband."


              2016-07-18 13:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "I don't actually think you're doing that.  Just can't justify assuming you aren't, or won't start after some period of time, or something..."

              2016-07-18 13:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yep. So, killing the Enemy is the most straightforward avenue to solving all our problems. Or figuring out something you want from me, but you've made it clear that's not a place you're at right now."


              2016-07-18 13:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    


"I want things for you."

              2016-07-18 13:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Working on it."


              2016-07-18 13:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I know."  I love you.

              2016-07-18 13:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He sits there, quite still, looking at the notes over and over as if he hasn't already committed them to memory.


              2016-07-18 13:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kib attempts to get his breathing under control in some form that's not "sighing constantly".

              2016-07-18 13:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You have work to do."


              2016-07-18 13:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


"Yeah."

              2016-07-18 13:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    
"Thank you for your time."


              2016-07-18 13:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-07-18 13:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Enchanting armor probably isn't harmless enough; he could make them do something different, if he'd been taught how in Angband. He can cut and polish gemstones. He can copy books, but not as fast as a scriber. He is miserable, but he doesn't let it spill over to affect people whose time is valuable, not again.


              2016-07-18 13:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


Kib can pretty trivially start doing his notes in parallel, diary stuff on one page and anything sensitive on another.  Maitimo can have the first half of each batch if he wants.



He could make automaton chassis?  Golems it's theoretically possible he could hide an instruction set somewhere but if something's going to be awakened as an automaton it will only pay attention to the instructions Kib connects it to, not random graffiti...

              2016-07-18 13:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure, thanks, he can do that.


              2016-07-18 13:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    And Kib tells Findekáno everything.

              2016-07-18 13:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Findekáno hugs him. And shakes, a little.


              2016-07-18 13:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Squeeze.



Do you suppose it'd help to let him borrow senses while we're together.  He could stop listening if it was too much, right?

              2016-07-18 13:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    ....that's interesting. Probably - at least worth offering?

 I'm still trying to think why the Enemy'd fuck with that specifically - of all the things to aim for if you could arbitrarily toy with someone's head -


              2016-07-18 14:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Well, maybe it's not genuinely arbitrary, or he had a plan like Maitimo was worried about where he'd get psychologically dependent on me or us through some carefully sculpted series of traumas and then that somehow ruins everything, or the Enemy gets off on it, I don't know -

              2016-07-18 14:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    If you were crafting Maitimo to eventually get released and fuck up the war effort as much as possible even if we were being careful, what would you aim for?


              2016-07-18 14:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    ...is there some purpose to my answering that, or...?

              2016-07-18 14:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    You're better at thinking of that kind of thing than me, if we had a better sense of the goal we'd have a better sense of how to counteract it, there has to be an explanation that makes sense and I want to have it to work from... I am not deliberately hurting us both for no reason, if that's what you mean.


              2016-07-18 14:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    I genuinely can't think of a purpose for this unless we assume the Enemy was interrupted while working on some really complicated mental state.  If the point is to drain our time he could do that better by having Maitimo more able to benefit from it, we'd lose hours just lying there holding him if he wanted that.  If the point is to distract our attention - I might be underestimating Maitimo but I'd think with years to work in a competent Enemy could get him to 'shadow of his former self' much more effectively than this.  With, perhaps, nothing but the memory-removal power alone and the opportunity to try a few variations.  If the point is spying or sabotage and he can get Maitimo in a spying- or sabotage-capable state we ought to have gotten him traumatized and flinching at odd things that we could then remove from his environment and have him recover believably in a month or three and then all hail the King!  Him thinking we're hallucinations and capable of telling us so does not seem to serve any purposes except upsetting us and not even in a way that's really impairing our effectiveness - you work longer hours upset, I think it actually makes me more imaginative in a certain way, and the Enemy knows how to impersonate the both of us so this shouldn't come as a shock to him -

              2016-07-18 14:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He nods. So, interrupted. At a minimum before getting him to the point of not being able to tell us that we're hallucinations, possibly other stuff - he might not actually have anything more wrong with him than we know about - 

- if Maitimo wanted us to spend hours lying there holding him I don't think he'd say so -


              2016-07-18 14:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Probably.  I could dictate programming to somebody by osanwë, but somehow I do not think that this wouldn't occur to him, so I assume whatever complications lead to him not saying are more internal than not wanting to waste time.

              2016-07-18 14:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I actually think most of his psychological state is explainable by there being an Enemy who he can't help fight, and people all around him whose trust he shouldn't be trying to earn, and no reason to expect that will change...


              2016-07-18 14:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-18 14:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Hugs. Thank you. For sharing the notes.


              2016-07-18 14:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Sigh.  I hope they helped in the long run.

              2016-07-18 14:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I really don't think they could've hurt. He should - have all his memories. No way that benefits the Enemy.


              2016-07-18 14:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah.



I do not feel like getting up for at least twenty minutes.  Could propose the sense-borrowing thing, see if he wants vicarious snuggles.

              2016-07-18 14:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Mmhmmm.


              2016-07-18 14:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Hey Maitimo?

              2016-07-18 14:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yes?


              2016-07-18 14:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I'm flopped on Findekáno at the moment and if you want either of our senses on the theory that this is pretty easy to abruptly stop doing help yourself.

              2016-07-18 14:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    ....okay.

He tenses up and scoots against the wall, but he listens.


              2016-07-18 14:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    It's cozy and warm and Kib's doing that thing where he's got his face pressed into Findekáno's shoulder, breathing slow, feeling heavy, eyes mostly closed.

              2016-07-18 14:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He stops, after a little while, because actually it does not seem it'll be much help to have memories of things he cannot have. He doesn't tell them this. He curls up in the corner and tries to straighten out his head.


              2016-07-18 14:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib doesn't demand a status update.



He stays put for about twenty-five minutes and then he gives Findekáno a kiss and goes back to programming.

              2016-07-18 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The dinosaur cavalry's fully grown now. They ride it around Beleriand making sure the orcs were properly cleared out the first time and making it known that there's food and shelter and safety to be found in the new kingdom. They hand out shines. They use automata on rails to mine more effectively. 

 

Maitimo starts idly plotting how he'd end up back in charge of his country, if he wanted. It seems a dangerous thing to think about, but he's so terribly lonely and useless and bored.


              2016-07-18 14:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Yep.  Kib's worried about him.  If this were not obvious from looking there's the half-batches of notes every day, brainstorming about things he could do.  There are margin notes disclaiming actual intentions to follow through on anything more elaborate than "here is a harmless useful pastime" without more thought and Maitimo's cooperation and so on but there's all kinds of musing about the cunning use of oaths (time-limited oaths not to reveal anything to the Enemy so if he winds up caught in a contradiction it's temporary?) and seeking help farther afield (is there, like, any established ex-Utumno-prisoner protocol he could adapt if he sailed back to Valinor?  Which would not get him yet more mind control for his trouble?).

              2016-07-18 14:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Couple centuries in Lorien is the protocol! It seems to be pretty effective, in that when the centuries have passed the person who comes out of Lorien is pretty functional and happy. Maitimo's not very tempted.

 

What Maitimo wants to do is stage his takeover and trust his boyfriends to have anticipated this and have something he doesn't know about in the works to stop him if it turns out seizing power is the trigger for something bad. But if he knows they're doing this he'll stop them, and he doesn't think they can outmaneuver him reliably enough.

 

He has a pretty good plan to take power. He files it away in his mind, idly, and enjoys Kib worrying.


              2016-07-18 14:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    If the notebooks are anything to go by, and they should be, Kib does not particularly expect Maitimo to stage a not-technically-coup, on the grounds that this would be exploitative of political weaknesses in the host that Maitimo should instead point out to somebody so they can stop having them.  Kib is not dwelling overmuch on the possibility.



He does write about the question of what purpose the state they got Maitimo in might serve and the conclusion that it's probably something complicated, interrupted (unless the Enemy is just pointlessly sadistic, that's also a possibility) but there's no way to be sure.

              2016-07-18 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thauron offers explanations sometimes at night. He doesn't share them; if Thauron wants people to hear it then Maitimo doesn't.


              2016-07-18 15:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Of this, of course, Kib is ignorant in its entirety.

              2016-07-18 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sometimes someone else escapes Angband. Usually they ask the first people they find to kill them. The Noldor oblige.


              2016-07-18 15:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Which sends Kib into a little spiral every time about Maitimo's will to live.  The edges of that but only the edges make it into the half of the notes Maitimo gets.

              2016-07-18 15:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo is unsure if pointing out 'if I kill myself the hallucination ends and the next one won't be as pleasant' helps here. Eventually he says it anyway.


              2016-07-18 15:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Oh, is that how it works.



- then why does everybody else ask to die?"

              2016-07-18 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The ones who want to live probably wouldn't come to an established settlement. Most of them either kill people or keep them chained, which is worse, but there's not much you can do about that, not when we all might serve the Enemy.

 

...for the record, even if there weren't a golem on me, if an oath to hurt you came into force at this minute I could just not do it. It's unimaginably painful but I'm used to that."


              2016-07-18 15:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Not sure 'just' is the word, there."

              2016-07-18 15:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I wouldn't do it."


              2016-07-18 15:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Okay.  But the golem being there means it wouldn't even be unimaginably painful, right?"

              2016-07-18 15:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yep. I'm not trying to convince you to remove it, that'd be - worrying."


              2016-07-18 15:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "A bit, yes."

              2016-07-18 15:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I've been idly figuring out what I'd do if I worked for the Enemy, but only out of boredom. There aren't any disasters here, the chance this is real and I'm untampered with doesn't weigh very heavily when the difference between the current situation and one where I was helping are so small."


              2016-07-18 15:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I'm sorry you're bored."

              2016-07-18 15:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh, it's much nicer than Angband, don't worry. But you'd be bored in my place, wouldn't you?"


              2016-07-18 15:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "...I'd be frustrated, but I can keep myself hour-to-hour entertained on wheel spinning pretty okay, if that's what's available," Kib says.  "I am capable of killing time if there is a good reason to kill time.  It would not thrill me but I think I'd live with it better than you are, I'd, I don't know, write a novel, I was going to write a novel with reincarnation in to see if there was anybody else and never got around to that and I couldn't publish it in my world now but I could still write it."

              2016-07-18 15:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't think I actually get anything at all out of doing things for myself."


              2016-07-18 15:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "On a certain level I do literally everything for myself.  If I had to avoid affecting or learning things about most of the world around me I'd just have to - narrow that, a lot."

              2016-07-18 15:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    
(There is, he'd realized a few weeks in, one thing he can do for the people he loves; the unfair thing is that it'd be much less of a favor if he told them he was doing it.)

"I do not think I like being narrowed, a lot. But it's hardly urgent. I am after all an Elf and will take fifty years to get pressingly bored, and by then maybe there'll be interesting progress in a field that didn't exist when I was captured which I can learn about."


              2016-07-18 18:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I considered learning to sing, but I determined I was only considering that because I was miserable over not having been able to save Aydanci and it is not in fact a good use of my time or anybody's ears."

              2016-07-18 18:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "At least there's something thematically appropriate about it. I can't think what skillset should have let me avoid my errors - don't underestimate Thauron, I suppose, and here I am, trying not to do that again..."


              2016-07-18 18:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "We knew he had illusions," murmurs Kib.

              2016-07-18 18:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Don't beat yourself up over it, it was hardly your domain for strategic decisionmaking..."


              2016-07-18 18:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Unfortunately, I do actually think I'd have come up with it if I had thought harder.  It is the sort of thing I am generally able to come up with."

              2016-07-18 18:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Hopefully Nolofinwe is in the habit of asking himself all the time 'if this is a trap of the Enemy, how is it so'."


              2016-07-18 18:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Hopefully."

              2016-07-18 18:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Have you actually worked with him? I suppose you he could sensibly delegate to Findekano and not consider further, it wouldn't be a good use of his time to try to keep up with the engineers...."

 


              2016-07-18 18:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "No, haven't directly to speak of, should I?"

              2016-07-18 18:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Can't think why, particularly. I benefitted from having you as an advisor but I don't think advising Kings is your generalized comparative advantage in this war."


              2016-07-18 18:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah, that was about my reasoning, shorter on servantmakers than smart people."

              2016-07-18 18:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Hopefully not short on servantmakers for much longer, Lari came in all heavily supervised and showed me she can wake golems nowadays. She doesn't remember me. Not that I really expected her to, not that I fully remember any of you..."


              2016-07-18 18:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "They must've at least told her who you are?"

              2016-07-18 18:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm the King who's very sick because the Enemy caught him, yes. My brothers all grew up running to me with every need and every triumph and every question..."


              2016-07-18 18:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "...I'm probably not best equipped to understand the, the lost significance, but I'm sorry."

              2016-07-18 18:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I've been thinking about whether the oaths could work. The problem is of course that I don't want to swear them; swearing anything while in an Enemy-controlled hallucination seems like a bad idea. But if there were a way to set the right conditions, so that I wasn't still bound to it in the next iteration..."


              2016-07-18 18:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Well, you'd want to time-limit it, you could also word it to expire if there's a discontinuity."

              2016-07-18 18:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And then, what, reswear to it every month? What are you planning to do if some month I don't?"


              2016-07-18 18:55

      





  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Hadn't assumed it was a likely enough idea to think through in that much detail... change all our security again and ship you to Valinor?"

              2016-07-18 18:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He nods cautiously. 

"If you cared to think it through it more detail I think it would be the obviously sensible course if this were real and not a hallucination."


              2016-07-18 19:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "I'll talk it over with Findekáno."

              2016-07-18 19:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thank you. There might even be a way to keep me mostly unconscious if it works out badly and you wanted to do that."


              2016-07-18 19:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Maybe at least long enough to get you to Valinor in a fast boat.  A song or something," sighs Kib.

              2016-07-18 19:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You should make sure survivors of Angband know that's an option. By a means other than death, I mean."


              2016-07-18 19:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Good idea.  I'll pass it around."

              2016-07-18 19:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "This all assumes the Valar won't cut off Endorë the way they cut off the human world when startled. That might be too optimistic."


              2016-07-18 19:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "It wouldn't be straightforward, no portals, but - yeah."

              2016-07-18 20:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Wouldn't be that hard. If someone goes back and is in the service of Melkor..."


              2016-07-18 21:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Did this never come up with Utumno?  Presumably not sailing across but I didn't have the impression that every oath had a suicide escape clause..."

              2016-07-18 21:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Most people who were prisoners in Utumno did not choose to be reembodied. The ones who did had mostly gone through   Mandos and been deemed safe."


              2016-07-18 21:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Well, I guess he's good for something sometimes.  Ugh.  Okay, so we can't necessarily rely on Valinor as a pleasant holding area for people... anywhere else is potentially assailable, although if we think it might be challenging for the Enemy to reach things on another continent we could sail there, set something up of our own..."

              2016-07-18 21:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "People are definitely going to prefer death to a chance of recapture."


              2016-07-18 21:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


"Do you want to be able to tell your golem to kill you if you want."

              2016-07-18 21:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not as much as I want to at least in one way be doing right by you."


              2016-07-18 21:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    

              2016-07-18 21:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Even if I thought this were real I wouldn't. 

 

 

Doesn't work anyway, there's no way to actually make it all stop- even if you don't come back-"


              2016-07-18 22:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    "...make it all stop?"

              2016-07-18 22:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Are you sure you want to have this conversation."


              2016-07-18 22:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "No but it seems to be happening and I have a pretty good imagination if I have to make the rest of it up."

              2016-07-18 22:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You don't have a good enough imagination."


              2016-07-18 22:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    


"I'm so sorry," murmurs Kib.  "I wasn't thinking, I could have thought of it and I didn't and I'm sorry and I love you."

              2016-07-18 22:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I was trying to make sure you didn't. It's not as if anything is better if you're sad. And I think he'd want that."


              2016-07-18 22:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "Yeah.  Probably."

              2016-07-18 22:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I told Findekáno to go away and be safe."


              2016-07-18 22:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Well.  He didn't."

              2016-07-18 22:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm sorry."


              2016-07-18 22:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "What, that you didn't convince him to leave you there?"

              2016-07-18 22:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "That I made either of you care about me in the first place."


              2016-07-18 22:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "My recollection assigns you comparatively little responsibility there."

              2016-07-18 22:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Could've refused to apologize after the dance, said I'd meant every word. You'd probably be happier now."


              2016-07-18 22:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    


"Are you expecting me to be, what, such an unconvincing imitation that I evince a preference for blissful ignorance."

              2016-07-18 22:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I hate that even if he never got a word out of me and doesn't have mind control he is still using me to hurt you. I hate it."


              2016-07-18 22:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Price of admission for being a person and not a golem, I have an emotional range, it responds to things."

              2016-07-18 22:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Would you - should I have tried harder to recover more convincingly, I could be acting normally by now-"


              2016-07-18 22:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Did I tell you when it came up with Findekáno that we can't figure out a purpose for which the state he recovered you in could possibly be optimized except maybe confusing us or unstrategic sadism?  If you were acting normally by now you'd be a match for my best guess at sabotage-optimized, not exactly better."

              2016-07-18 22:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

 

"And what would you have done about that?"


              2016-07-18 23:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Are we assuming I'm convinced all is well or that I notice that you're thusly optimized?"

              2016-07-18 23:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I am hoping that at some point in my absence you learned a modicum of paranoia?"


              2016-07-18 23:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Some.  I was not about to produce all the details of a master plan to keep you away from anything delicate if you said 'do let's speculate in detail about option two'."

              2016-07-19 00:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think if I were compromised I would have killed you right away, depending on how much 'compromised' resembles 'working for the Enemy'.


              2016-07-19 00:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "I have a golem on me all the time too, and I did check to make sure there weren't any Maiar or anything smuggled along with you."

              2016-07-19 00:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And you think I couldn't have arranged to get closer than our golems currently permit, if that'd been an objective?"


          Edited: 2016-07-19 00:43

              2016-07-19 00:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "The one foot perimeter is for your comfort, not my safety.  These things are fast.  I guess you could have gotten lucky - for certain values of lucky - but you'd only get the one shot."

              2016-07-19 00:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It was demonstrated to me in Angband that humans are very fragile."


              2016-07-19 00:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Demonstrated?  I wouldn't think he'd be careless with the kids, it's not like he has a way to replace them."

              2016-07-19 00:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He has adults. Don't know how many. I assume he grabbed them when everything went to hell or we'd have noticed. Only saw a few. It's presumably why he was willing to trade us the kids - he does not strictly need them." A pause.

 

"He's trying to figure out whether humans can be altered to bear or father children, and if so whether the resultant children are servantmakers - think the goal is something that breeds like orcs, has binding oaths, and can servantmake.  I should probably have told you sooner. I told my family and Nolofinwe."


              2016-07-19 01:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    

              2016-07-19 01:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I do not know of any successes on that project."


              2016-07-19 01:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Small mercies.  Anyway.  We're kinda fragile.  I would still bet on the golem."

              2016-07-19 01:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't think he can do it. If he had mind control outright things would have gone down very differently back in Valinor. You can do a lot with the memories but I don't think you can get me to sabotage my people. There has to be some other explanation for the Elves that do."


              2016-07-19 01:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Back in Valinor I was assuming he was supervised to some degree but when I speculated that he might not really have slowed my aging and just said he did Findekáno did not present this notion as counter-evidence, so there's that... Aydanci didn't think his private thoughts distinction slipped when the Enemy reacted to something he was thinking, either."

              2016-07-19 01:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He can definitely read memories. Not literally at will, but - the standard approach would just be torture someone long past lucidity until their private thoughts distinction slipped, and he knew too much, too quickly, for that to me the mechanism by which he got things out of me."


              2016-07-19 01:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "If not at will then - when?"

              2016-07-19 01:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It might only be in Angband, it might just require physical contact, it might be there's some specific procedure to do it which he obviously would have made me forget -"


              2016-07-19 01:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Not only in Angband, he read Aydanci.  Maybe easier in Angband or something."

              2016-07-19 01:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Or he can get surface thoughts in general, can get everything you've ever experienced on his home territory. He also has lots of other nice conveniences - you can't die or fall unconscious -"


              2016-07-19 01:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Charming."

              2016-07-19 01:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't mind talking about it - or, it doesn't really rise above the general background minding existing - but I don't think you'd find it helpful in any sense, and I don't want it spread more generally, it's...something of an information hazard?"


          Edited: 2016-07-19 02:09

              2016-07-19 02:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Because people will be inclined not to accept strategically worthwhile risks of capture?"

              2016-07-19 02:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Because a whole lot of people will probably conclude there's absolutely no amount of nearly-certain blissful immortal life that makes a chance of Angband worth it how do Elves stop existing."


              2016-07-19 02:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    

              2016-07-19 02:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't think you'd conclude that, but I am going to bound it at maybe five percent of people who really know? ...most of the dead of Utumno don't choose to come back, it's not because they're broken, it's because they know."


              2016-07-19 02:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Nod.

              2016-07-19 02:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm sorry."


              2016-07-19 02:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "This is in no way shape or form your fault."

              2016-07-19 02:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Last hallucination I was really vicious to you with it. I'm sorry about that."


              2016-07-19 02:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Did I do anything interesting?" mutters Kib.

              2016-07-19 02:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Got very demonstratively upset, of course, and then worked-worked-worked away on some golem that let you verify oaths from the Enemy, and then he made you a really good deal to hand me back over to him - and since I was strategically unimportant it was obviously the right thing to do -"


              2016-07-19 02:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    

              2016-07-19 02:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think he might have been trying to feel out from me what I thought your realistic reaction would be, so to be safe I - didn't think about that, I didn't try to sort out what my reaction taking it at face value would have been, I just begged very prettily and then you were all amenable to being seduced into not doing it and I knew by then - you told your golems 'hold Maitimo down, stop responding to instructions from him' and I thought 'yes, that's Thauron, I knew it'..."


              2016-07-19 03:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "I wouldn't, I would never -"

              2016-07-19 03:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Kib would never," he says, almost gently.


              2016-07-19 03:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    "Do you want me to actually start talking about myself in the third person, I could probably get the hang of it, I do it with Aly often enough."

              2016-07-19 03:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't want anything from you. If this were real I'd want you to just make me do whatever it is I'm most useful at, so I don't have to figure out whether and in which directions I'm supposed to be resisting. And if interacting with me's bad for you I guess I'd want you to stop, and if it's good for you - it doesn't make sense not to offer you everything I offered Thauron wearing your face..."


              2016-07-19 03:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "My well-being is not an independent concept here."

              2016-07-19 03:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "There are things about this scenario that make it unusually tolerable and you are one of them. I don't want that to come at your expense, though."


              2016-07-19 03:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "...I'm going to take that as a compliment, I guess."

              2016-07-19 03:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Sorry I can't get more specific but then you can design the next one better for whatever your purpose is. Just in case he either doesn't have fully general mindreading or it costs him something, you know."


              2016-07-19 03:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Be less of a compliment if I needed coaching to manage 'unusually tolerable'."

              2016-07-19 03:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"I can do compliments. You've hung on really well over tragedy after tragedy without even developing an unhealthy fear of losing people, it's very impressive. You've made a lot of progress on the golems that I'm not supposed to seek more information about. You've handled this whole mess with adorable equanimity and I'm so, so glad Findekano has you, it takes so much pressure off me."


              2016-07-19 03:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "...wasn't fishing, but thank you.  It'd be a lot harder without Findekáno."

              2016-07-19 03:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's not that you were fishing, it's that I was. It is hard to describe how afraid it makes me, being useless..."


              2016-07-19 03:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "I'm sorry."

              2016-07-19 03:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not Kib's fault. I love him. Don't let me keep you."


              2016-07-19 03:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Kib loves you too," murmurs Kib, and off he goes.

              2016-07-19 03:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    You look like you got hit by a fully loaded mining cart at top speed. Maitimo?


              2016-07-19 03:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    No, it was the mining cart, see, you can tell because of all the colorful bruises the golem wouldn't have let Maitimo land.

              2016-07-19 03:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Hugs. He's going to be okay.


              2016-07-19 03:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Lean.  You think so?  Really?

              2016-07-19 03:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Not on a timescale you're going to find acceptable, but yeah. After the war we'll go find him some population with pressing problems the Enemy couldn't possibly benefit from seeing him work on and he'll do that for a few centuries and then he'll realize that it's definitely been an objective few centuries, there's been enough art and music and invention that the Enemy couldn't have all duplicated....


          Edited: 2016-08-09 18:53

              2016-07-19 03:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    




Okay.

              2016-07-19 03:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'm hoping it won't take him that long to pick an attitude towards us other than 'terror alternating with fake normality alternating with upsettingly needy subservience' but that's not really what's important, what's important is that he's happy.


              2016-07-19 03:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Agreed on both counts.

              2016-07-19 03:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Want to talk about the metaphorical runaway trolley?


              2016-07-19 03:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Sure.



And Findekáno gets a digest of the conversation.  And clinging, some of that.

              2016-07-19 03:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He clings back. I am inclined to give him a method of suicide, if his stated reason for not asking is that it'd make us sad. I think I'll refrain from asking him what I did to him in past iterations, with that to work from - still think he'll someday be okay - do you think it'd be better for him if I asked him for more things - 


              2016-07-19 03:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    If they're plausibly useful to you, maybe.

              2016-07-19 03:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'll try to think of some. How are you doing?


              2016-07-19 03:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    I'm glad I'm not dealing with this alone.

              2016-07-19 03:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Me too. Oh, me too. 

 

It wasn't a mistake rescuing him, was it - I could have killed him -


              2016-07-19 04:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Would that be better, what magical powers of actually useful healing should I be attributing to Mandos...?

              2016-07-19 04:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He could possibly make him forget the whole thing, if there aren't oaths that are still acting somehow. Sent us back to us as he was when he waved goodbye to me and went off to talk to a village of Men...

Well, as he was plus edits for Valarin decency. 


              2016-07-19 04:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Not exactly best finesse, that.

              2016-07-19 04:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Nope. And this might be beyond Lorien - Lorien's usual thing is that it gives you whatever you need, but 'a population of people with a pressing problem the Enemy couldn't plausibly care about' is not the sort of need it can handle.


              2016-07-19 04:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Not as such, I would not imagine.

              2016-07-19 04:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And that's what Maitimo needs. To matter. 

 

I have no idea what to do. Want to come up with oaths that might cause him unthinkable psychological torment but not more than a month of it?


              2016-07-19 04:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    This does somehow manage to be worse than his current unthinkable psychological torment?

              2016-07-19 04:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    You know, I actually don't know. I could try a minute of it and see, if the information might change anything...


              2016-07-19 04:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    You can't compare straight across, Kib points out, also, augh.

              2016-07-19 04:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    No, but I could get a sense of 'could conceal this for months until my boyfriend happens to wonder why everyone who makes it out wants to die' versus 'if this triggers he'll spend the whole month begging us to kill him in between screams and we should probably do it'


              2016-07-19 04:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Any data extant on recovery from oath contradictions?  Even if it only lasts a minute by itself...

              2016-07-19 04:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    No. But if we're asking Maitimo to chance it -


              2016-07-19 04:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    If it turns out the result is "recovery, what recovery, do this and you are a trembly heap of misery forever even if it's literally one minute" it will obviously have been a mistake in retrospect for you to try it.  Maitimo has upside potential.

              2016-07-19 04:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I am not sure 'Maitimo is a trembly heap of misery literally forever because of something we did' is actually something I'd successfully cope with anyway.


              2016-07-19 04:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...yeah.



Maybe we could build in a contingency to avoid it - 'if this oath contradicts with another I will yell really loudly and then this one is discharged' and then if he yells really loudly his golem reacts -

              2016-07-19 04:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

That should work.


              2016-07-19 04:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    If there's not a way to knock him out though it'll probably just have to kill him.

              2016-07-19 04:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

It'd be nice to have the trigger for killing him something other than 'yells loudly', lest he yell loudly for some other reason. And I'm going to need to be very politically careful, lest it happening be very destabilizing. But. yeah.


              2016-07-19 15:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Yeah, 'yells loudly' is not necessarily it.  Anything he won't normally do that the golem can distinguish.  Pick a random string of nouns from when I'm sleeping as a code or something.



Doubles as a suicide trigger.

              2016-07-19 15:17

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Yes. Golem can make it quick?


              2016-07-19 15:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-19 15:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Then let's figure out what we want him to swear to.


              2016-07-19 15:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Some sufficiently rigorous definition of sabotage, something to prevent passing information...

              2016-07-19 15:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Acting at all on altered motives if he comes to realize he has them....


              2016-07-19 15:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Yeah.  Well, more than just plain experientially altered, I don't want him obliged to act on his pre-Angband preferences for every purpose.

              2016-07-19 15:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah. Though if we could somehow just roll him back I think I would...


              2016-07-19 15:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-19 15:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

For the next month I swear not to act on motives magically altered by the Enemy, not to give the Enemy information or make it easier for him to acquire it, not to act against the interests of the Noldor in this war or enable other actors who serve the Enemy....


              2016-07-19 15:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    There are probably things that make it easier for the Enemy to acquire information which are worthwhile.  Especially if we don't narrow the scope of "information".

              2016-07-19 15:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And we can't do anything like 'in a way he doesn't expect we'd endorse' because I get the sense his mental models of us are a bit skewed.


              2016-07-19 15:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Yep.  Could make him actually run it by us - or somebody else -

              2016-07-19 15:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Too easy for him to characterize things in a way that makes them sound harmless, unless we do want to take him up on swearing not to keep thoughts private from us which ugh.


              2016-07-19 15:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Ugh, Kib agrees, especially under conditions of not thinking we're even real - would it work if he specified 'Kib and Findekáno, the real ones' or no? -

              2016-07-19 15:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    No, you can't use oaths to derive information about the world, they always go off your current best knowledge....


              2016-07-19 15:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Grand.  Run things by us with a complete sincere risk assessment?

              2016-07-19 15:50

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Sure. is that the best use of your time? It can be 'run things by me and his family' if not...


              2016-07-19 15:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    It's not a great use of my time but it may make sense to have me as an option even if I'm not obligatory.

              2016-07-19 15:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Okay. So 'on anything that allows the Enemy to learn information, run a complete risk assessment by at least one of -" and then some people - presumably none of us are coerceable with his current resources...


              2016-07-19 15:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    One hopes.  If that looks like it's changing we can revise the list next month.

              2016-07-19 15:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Okay.


              2016-07-19 15:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Probably there are other details that should be picked over but this sounds at least draft quality.

              2016-07-19 16:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Now I should probably talk to everyone who is likely to react badly to this one way or another, make sure my beloved cousins don't insist it be a golem of Lári's or something...


              2016-07-19 16:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Why would that help?

              2016-07-19 18:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Because to the right kind of mind, giving Maitimo back the Kingship and you the capacity to kill him at will and make it look like suicide or Enemy action is - concerning?


              2016-07-19 18:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Well, giving the same power to a small child seems iffy in its own right.  Politick as necessary, I guess.

              2016-07-19 18:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'd much rather it be you than Lári, obviously, but I think she's too young for it to occur to her that she has leverage just because she poked the golem and then told it 'do what Findekáno says'.


              2016-07-19 18:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    She's not too young to be talked into telling it to do what somebody else says.

              2016-07-19 18:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I intend to point this out as often as necessary. Feanáro's been unreasonable at me lately and I don't know why, but everyone else I can get to come around.


              2016-07-19 18:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    




Suppose he could've guessed.

              2016-07-19 18:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

...what? How?


              2016-07-19 18:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    He knew about me and Maitimo, so it's not so inconceivable to begin with, and honestly flying off on a pterodactyl to rescue someone is a hint, sighs Kib.

              2016-07-19 18:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

Oh.

Well in that case I suppose I should be thanking him. Being aggressively unreasonable looks less annoying when he could have easily had me arrested.


              2016-07-19 18:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Do you want me to talk to him?  Mind, I'm not sure what I'd say that wouldn't tell him if he didn't actually guess and is being unreasonable for other reasons.

              2016-07-19 18:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'm pretty used to him being, well, himself. And he's less than a mortal year out on immortality, probably the wrong time to aggravate him. 


              2016-07-19 18:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    If it is that he probably won't be unreasonable about it being one of my golems in particular, as far as I know he likes me fine...

              2016-07-19 18:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I am impressed that you pulled that off. Anyway, I'll tell people what we're doing and assuage various worries and we'll hope Maitimo doesn't get killed or at least does it in public.
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              2016-07-19 18:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-19 18:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He rests his head on Kib's. We're doing the best we can. 

 

I can't decide if it'd be worse or better if he was angry with us for it. It'd be disturbingly not-Maitimo but at least it wouldn't be 'whatever you want, dear, though you're probably Sauron'.


              2016-07-19 18:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Well, optimistically we can get "that seems sensible given the premises" instead of "whatever you want dear"...

              2016-07-19 18:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah.

 

And he goes and persuades people. That Maitimo should be able to take part in the running of the war doesn't require much persuading; here he is all recovered, after all.


              2016-07-19 18:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    So recovered.  All better.  Yay.

              2016-07-19 18:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They settle on a more careful wording. You want to take it to Maitimo or you want me to?


              2016-07-19 18:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Not sure how to guess who he'd take it better from.  I'll have to update the golem either way, though, if you'd rather not.

              2016-07-19 19:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Not particularly. We have entirely pleasant superficial interactions over sparring and then sometimes he'll come in looking like he's cracking into pieces and ask me to fill in some missing memories and I love him more than anything but I'd hardly call it something I'd rather be doing more often.


              2016-07-19 19:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Squeeze.  I got it.  I dwell on him about the same amount whether we interact or not on any given day.



And Kib brings the draft to Maitimo.

              2016-07-19 19:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm trying to think how these will contradict with whatever they get me to swear next iteration."


              2016-07-19 19:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


"Didn't actually think of that.  It probably won't include that you mustn't yell some implausible phrase, though?"

              2016-07-19 19:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Might be forbidden from speaking aloud at all or something..."


              2016-07-19 19:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "If you need more variants on the 'implausible phrase' option you could also, I don't know, knock on the golem in some pattern or something, it won't be able to respond to osanwë though..."

              2016-07-19 19:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And I'm assuming it won't be present next iteration. You could cover it with 'if oaths contradict I discharge this one by saying that to the golem if it's present and yelling it over osanwe otherwise'."


              2016-07-19 19:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Sounds okay to me, I'll run it by Findekáno..."  He bounces this notion.

              2016-07-19 19:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Can he order the golem away from him?


              2016-07-19 19:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Not far.  It'll give him a few feet but not leave the room or get out of rapid lunging range.

              2016-07-19 19:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Then seems safe.


              2016-07-19 19:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "He clears it."

              2016-07-19 19:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do you two draw straws for who has to come and talk with me?"


              2016-07-19 19:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "He asked if he should do it or if I would and I said I dwell on you about the same amount whether we interact or not and I'd have to adjust the golem anyway.  Straws did not feature."

              2016-07-19 19:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Okay." And he reads the settled-upon wording, aloud and clearly and a bit mechanically.


              2016-07-19 19:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    And Kib murmurs the update to the golem.

              2016-07-19 19:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do I need to explain the arrangement to people or has that been done?"


              2016-07-19 19:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Findekáno told people.  - Oh, and I don't know if it will ever come up but it may be that your father guessed about you and him.  Pterodactyl rescue is a hint in retrospect."

              2016-07-19 19:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Enemy must not have figured out a convincing way to swear to things, or we'd be having much bigger problems..."


              2016-07-19 19:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Or he's saving it for a special occasion or something, yeah."

              2016-07-19 19:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He talks to me most nights, says that he already told the real versions and one of my brothers dueled and murdered Findekano and it was hilariously funny but he doesn't think he's going to use it in this iteration, other plans."


              2016-07-19 19:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    

              2016-07-19 19:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Osanwe range is three hundred miles once you know someone well."


              2016-07-19 19:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Should've settled farther south," Kib mutters.

              2016-07-19 19:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's not really important. I can - and have just sworn to - not send anything back."


              2016-07-19 19:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Conflating 'really' with 'strategically'."

              2016-07-19 19:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Everyone I talk to is the Enemy. At least that one's open about it."


              2016-07-19 19:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "And meanwhile I for presumably inscrutable and/or evil reasons will be playing the part of 'upset that this is the way you have to look at the world now'."

              2016-07-19 19:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think the hallucinations are mostly just to make it obvious to me that not only is escape impossible but it'd be a profoundly selfish act, too, and also to make sure there's no one I care about or want to see, so I only prefer that you all win the war very abstractly and without finding any of you personally worthy of living. I think he thinks that'll make it easier for me to be used against you."


              2016-07-19 19:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


"Makes sense."

              2016-07-19 20:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Won't work. So I hope it's true."


              2016-07-19 20:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    


Nod.

              2016-07-19 20:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Getting me to hate all of you and be sure that returning to you would be a terrible idea is probably very doable, after a couple dozen of these; I'm already inclined to think that returning would be a terrible idea, actually - but I won't - I don't think you could get me to serve him on that basis - but there's the prophecies..."


              2016-07-19 20:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Complete with the missing hand, come to think of it."

              2016-07-19 20:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "There exist circumstances under which I'll ride into a civilian city and massacre my way through it. He has basically perfect capacity to engineer circumstances. I - I'd massacre a city full of orcs, because I know about their oaths and there isn't a better way, all you'd have to do is wipe my memories and give me a set of corresponding ones about Elves -"


              2016-07-19 20:08

      





  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "Yeah," murmurs Kib.

              2016-07-19 20:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And it is too late to be the kind of person who'd never kill anyone - I should have gone to Valimar for a millenium of chemistry after all -"


              2016-07-19 20:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Can still put you on a boat to Valinor.  If that's what you want."

              2016-07-19 20:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "This is a hallucination. If it were real I'd be less worried, because I do in fact still remember enough to know that I've been tampered with, and under those conditions I wouldn't ride out and murder people."


              2016-07-19 20:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "...right."

              2016-07-19 20:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm worried about the endgame, not anything particular to this iteration. I haven't even figured out what this one's for, yet."


              2016-07-19 20:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    

              2016-07-19 20:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"If I'm never really going to escape and I'm never going to go back and he's not going to let me out until I'm perfectly misinformed into a mass murderer, what do you think the real Kib would want me to treat the hallucinatory ones like? I've been struggling with that."


              2016-07-19 20:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Whatever you've gotta do to be - maximally comfortable, I guess, I - if -"

              2016-07-19 20:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Hmm?"


              2016-07-19 20:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    






"If you're positive you're always alone in the hallucinations," says Kib in a small voice.

              2016-07-19 20:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If the Enemy told me you'd been captured also, and then they tried to hurt me by making me watch them torture you, and then Findekano 'rescued' us both..."


              2016-07-19 20:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I don't have a discontinuity in my memories at all so you may assume that I'm either real and you're out, or that I'm a fake," sighs Kib.  "Suggesting that possibility probably wasn't helpful, sorry."
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              2016-07-19 20:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do you want me to treat you the way I would if I thought you might be real and a prisoner with me?"


              2016-07-19 20:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "I'm not," Kib says.  "Just said that.  I don't even know what that would result in you doing."

              2016-07-19 20:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...being miserable that you were in Angband, probably? Doing all kinds of things to try to protect you? Talking with you about ways of not ending up usable - 

 

I have considered swearing never to kill anyone or do things that I expect to cause people to die unless I remember this oath and the reasons I swore it, but that seems nearly guaranteed to get me in conflicting ones..."


              2016-07-19 21:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "And you'd have to word it more carefully than that or anybody can just announce that they're making some lethal decision contingent on your reaction."

              2016-07-19 21:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Wasn't going to tell people that I'd so sworn, but yes."


              2016-07-19 21:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "If you think you're in a hallucination you probably should not be swearing anything best sworn in secret," Kib points out.

              2016-07-19 21:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Can't keep it secret from the Enemy no matter what, and it's not as if I'll be able to talk once the hallucination's over, so."


              2016-07-19 21:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    ...ah.

              2016-07-19 21:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I seem poorly calibrated on what's going to upset you, that's not even particularly bad."


              2016-07-19 21:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "My imagination's running away with me."

              2016-07-19 21:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"I won't help it along, then, sorry."


              2016-07-19 21:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    "It is not your fault."

              2016-07-19 21:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Second hallucination I worried about making it obvious exactly how bad you could make things for me before I'd prefer Angband and find a way to end the game, but I think there's some sort of script, you don't respond normally to incentives in these hallucinations..."


              2016-07-19 21:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


"Incentives?"

              2016-07-19 21:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He does not elaborate.


              2016-07-19 21:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Kib doesn't ask again.







"Anyway.  With the oath you can go back to Kinging and hopefully you'll be less at a loose end on how to spend your time."

              2016-07-19 21:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You think that's a good idea?"


              2016-07-19 21:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "If it's a bad one I trust myself and the other people around you to catch it."

              2016-07-19 21:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Okay. Thank you."


              2016-07-19 21:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-07-19 23:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Does Findekáno have a document for me with everything I'm going to need to know -"


              2016-07-19 23:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Findekáno, he's expecting some sort of briefing document?

              2016-07-19 23:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah. Does he want me or should I send a courier -


              2016-07-19 23:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yeah.  Do you want him to bring it or should he just send it along?"

              2016-07-19 23:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Whatever's convenient."


              2016-07-19 23:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Whatever's convenient, he says.

              2016-07-19 23:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I -

 

Fine. Tell him I'll be by in a few minutes.


              2016-07-19 23:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "He'll be by in a bit."

              2016-07-19 23:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maitimo nods. Sits down stiffly.


              2016-07-19 23:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And he comes by a minute later with the papers, hands them to the golem. Watches Maitimo worriedly. Hugs Kib.


              2016-07-19 23:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Hug.



The golem passes the papers to Maitimo.

              2016-07-19 23:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Who sits down and starts reading them, silently.


              2016-07-19 23:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Love you," sighs Kib, and he gets up to go.

              2016-07-19 23:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maitimo ignores him. 

 

Findekáno leaves with him. Well.

 

Are we making him King because he's good at it or it's good for him?


              2016-07-19 23:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Both?  He's had trouble with being useless - and he is good at it -

              2016-07-19 23:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    When he's sane.


              2016-07-19 23:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    He asked if I thought this was a good idea and I said if it was a bad one I trusted us to notice.

              2016-07-20 00:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah.

 

After we've killed the Enemy I wonder if there's anyone we'd be able to ask - about what they do, and why, if it might help...


              2016-07-20 00:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-20 00:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    If he wants us to know, I guess. I can't figure out how much he isn't saying out of - a desire for privacy - and how much out of a desire to not give us nighmares and how much out of a desire to not give us ammunition -


              2016-07-20 00:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Middle thing, I think, if I assume he's not dissembling.  Well, metaphorically, he can't really give me nightmares.

              2016-07-20 00:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    It's not as if filling in the blanks with imagination is pleasant....


              2016-07-20 00:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    It's really not, but - he knows that, so -

              2016-07-20 00:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Yeah.

And as soon as they're somewhere private he pulls Kib into his arms again. Please tell me we're doing the right thing.


              2016-07-20 00:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Squeeze.  I think so.  I wouldn't be doing it if I didn't think so.

              2016-07-20 00:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I know. Me neither. But it used to be - easier to tell - 


              2016-07-20 00:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    I think the most likely thing is that he's fucked up but does not have his motives seriously tampered with and is capable of acting around the fuckupedness up to and including producing solid Kinging and that this will be better for him than kicking around doing - non-sensitive easily-replaced work.

              2016-07-20 00:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I think so too but if his motives are tampered with in a way we failed to think of and protect against then so many people will die having prioritized his happiness will look like quite the crime.


              2016-07-20 00:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Yep.  Operating under uncertainty is not fun.  We can double-check him.

              2016-07-20 00:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    At his best he could outplay us both. It'd be odd if the Enemy both damaged that and changed his motives.


              2016-07-20 00:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    I did beat him at Governor sometimes.



I doubt that the Enemy knows how to change motives without breaking anything on the way in.  It just... seems unlikely.

              2016-07-20 00:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah. He runs a hand through Kib's hair and half-sobs, half-sighs.


              2016-07-20 00:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Kib snuggles up.  I love you.

              2016-07-20 00:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I love you. I trust you. I am so glad I am not going through this without you.


              2016-07-20 00:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib sighs into the side of Findekáno's neck and then leans up to kiss his cheek.

              2016-07-20 00:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He relaxes very slightly and then runs his hand through Kib's hair again. 


              2016-07-20 00:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    This is probably theoretically unhealthy in some way, Kib observes detachedly while his hand creeps up to Findekáno's scalp.

              2016-07-20 00:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Crossed my mind. When it was just - wanting to not think about Maitimo, I don't - don't want to use you to distract myself - but when it's needing you, needing to know we're in this together - 


              2016-07-20 01:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I have a distracting myself motive in here but I can do things for multiple reasons.

              2016-07-20 01:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I will be as distracting as possible, he says fervently.


              2016-07-20 01:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Love you, sighs Kib, and he leans in to the distraction as best he can.

              2016-07-20 01:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maitimo takes over from his regent. Very gracefully, with nearly a year's slow transition time so nothing's lost in the doing. He is excellent at being a King. He is miraculously and wholly recovered, and everyone marvels. There is a festival of celebration which lasts three weeks and includes, of course, some formal dances. He dances. He smiles. He tells his little sister bedtime stories. 

 


              2016-07-20 01:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib double-checks things.

              2016-07-20 01:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He is amenable to being double-checked. Here's what I'm doing, here's why, here's what I'd have done and said if I were evil, would you have noticed? 

 

Almost like a game.


              2016-07-20 01:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Kib would have noticed this and that... this might have slipped past him but he thinks Findekáno would have got it and he will install a heuristic for it... are we having fun, Maitimo?

              2016-07-20 01:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He flinches.

Then the smile is back. "Just want to keep you on your toes."


              2016-07-20 01:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


"What'd I do?"

              2016-07-20 01:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Found an opening to say something that wasn't out of character but that Thauron would also have said, it was very clever."


              2016-07-20 01:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "It's really very unprofessional of him to display a consistent personality."

              2016-07-20 01:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I know! He can do other ones but the real thing leaks through. He might be used to people needing more cues than I do."


              2016-07-20 01:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "I don't suppose it would be wildly implausible were I him for me to come up with extended invective directed at him or anything."

              2016-07-20 01:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "That he could happily do. There are actual emotional notes I haven't seen him strike and think might be beyond his capacity, but they're not ones particularly characteristic of you, either - or of any of the people close to me - why did I surround myself with arrogant ambitious passionate stubborn people -"


          Edited: 2016-07-21 01:41

              2016-07-20 01:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "This is probably the part where I say something arrogant but I'm not really feeling it right this minute."

              2016-07-20 01:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Every time I hear my name it sounds like it's in his voice."


              2016-07-20 01:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    


"I could translate it into the common or Harthanic or something?  Or make something up.  Pick a pet name if it won't make you want to puke, 'honey' is taken but whatever else is open."

              2016-07-20 01:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I am sure he'll delight in giving me horrible associations with any nickname I pick, but thanks."


              2016-07-20 01:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Sigh.  "You're welcome."

              2016-07-20 01:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Anything else to check for sabotage tonight?"


              2016-07-20 01:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "No, I can leave you be."

              2016-07-20 01:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I hope I've made it clear that you do not have to, that I'm happy to try to pull it together -"


              2016-07-20 01:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I can hang around, too, if you want."

              2016-07-20 01:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't think I have relevant wants - no, I want you to show your hand sooner if you're Thauron, just so I can stop doubting, I want to stop being a source of pain to you. I don't want this setup to end. I want Kib to be safe and happy and utterly ignorant of Angband."


              2016-07-20 01:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "It is," says Kib, "really fucking sadistic that you've been wedged into a situation where you can be uncertain about whether you're talking to me or Thauron, or certain you're talking to Thauron, but never sure you've got me."

              2016-07-20 01:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And everything affectionate I say to you Thauron'll repeat to me later - he'll get the cadences exactly right - over and over, making a mockery of it all - while he tortures someone to death in front of me because I've refused a deal I cannot take -"


              2016-07-20 01:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "Then don't.  I'll live."

              2016-07-20 01:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I want Kib to be happy. I want Kib to know I love him. I want Kib to know that erasing every single relevant memory did not make that go away, that building new awful ones did not make that go away, that if this turns out to be real my greatest regret will be that I didn't straighten out my head around being touched and then hold you again as soon as I was healthy -"


              2016-07-20 02:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    "I love you," murmurs Kib.  "Stopped giving you notes before you got to the part where I said that - you said it first shortly after I found Aydanci and we weren't someplace I could kiss you and I commented on the timing and you said I could orchestrate it differently and it was prohibitively difficult because you were so paranoid and you were jealous because I told Findekáno first and you went to my world and you got a boat made and you put this ridiculous fluffy grass all over this island it was so soft and we watched the sunset."

              2016-07-20 02:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"I cannot really imagine being that person but I wish I could give him back to Kib."


              2016-07-20 02:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Nod.

              2016-07-20 02:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"Good night."


              2016-07-20 02:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Good night," sighs Kib, "I love you," and off he goes.

              2016-07-20 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

And one day a silvery light appears on the horizon and rises into the sky. The Elves crowd outside to get a good look at it. It's the color of Telperion.


              2016-07-20 02:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "That looks like a moon," says Kib.

              2016-07-20 02:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Do moons just. Show up."


              2016-07-20 02:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "Not as far as I know, but it was weird that you had shiny trees handling your lighting situation in the first place."

              2016-07-20 02:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "The sample size is only two worlds."

 

 

The Moon improves morale. It's so pretty. Everyone weeps when it sinks away on the other side of the world.


              2016-07-20 02:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "If it's a moon and not just a moonlike thing it'll be back."

              2016-07-20 02:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "That'd be lovely. How does that work, exactly?"


              2016-07-20 02:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Goes around and comes up again on the other side."

              2016-07-20 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Moon, indeed, does this. The Noldor hold a council and invent a word for it. They scout enthusiastically with the extraordinary advantage of light. Some nice things are even mustered to say about the Valar.


              2016-07-20 02:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    The Valar: eventually copied the moon idea from another world after years of dark!  Congratulations, The Valar.

              2016-07-20 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Twelve moonrises after the moon shows up, Arda acquires a sun.


              2016-07-20 02:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    


Kib adjusts his sleep cycle accordingly.  Makes brighter shines with the new light source.



Sits up and watches the sunset.

              2016-07-20 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor have far too many people to accommodate at the lake, and they prevail upon Ulmo to help them build a secret city in the mountains for civilians and spread out otherwise into fortresses ringing Angband and settlements behind the fortresses on the land where now things are growing. They accumulate new citizens quite rapidly. The continent remains free of orcs. Orcs make a few forays at changing that and Findekáno leads the dinosaur cavalry out to stomp them all to pulp. He does not really seem to find it satisfying. Kib has passed on that Maitimo does not like his name and FIndekáno calls him 'your grace' or 'my liege' and sometimes this wins the shadow of a smile. 

Feanáro figures out how to stop aging and hands Kib a necklace.

 


              2016-07-20 02:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Thank you."  On it goes.

              2016-07-20 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm assuming we want to stop Lári and Aydanci at eighteen also? Giving it to them now will just stop them at their current state, I think."


              2016-07-20 02:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Anywhere between eighteen and twenty-five is reasonable.  Differences in that range are mostly cosmetic."

              2016-07-20 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then we'll have them ready by that time, and they can choose. How are you doing."


              2016-07-20 02:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Not making as much progress as I'd like on talking golems but I still expect to be able to manage them."

              2016-07-20 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm assuming weapons that can injure Thauron are the current best use of my time but I'm persuadable it's programming if there's important projects there."


              2016-07-20 02:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Nope, I'm gonna advise injuring Thauron."

              2016-07-20 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Five years," he says, "possibly six before I've got something nice and scalable."


              2016-07-20 02:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I should have a talking golem design by then at least, if that's a useful combination."

              2016-07-20 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I do not want to try storming Angband again until we're very sure of a victory. I think Maitimo feels similarly. Could still somehow be a useful combination."


              2016-07-20 03:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "What I'm not sure how to do is make sure that a captured golem's instructions can't be read."

              2016-07-20 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Does it have to be in any particular language?"


              2016-07-20 03:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "No.  ...It doesn't even have to be all in one language."

              2016-07-20 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And can it be ciphered?"


              2016-07-20 03:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "That I don't know, but I can test with something simple."

              2016-07-20 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can get you a procedure that gets instructions unreadable and maybe one that they'd be able to interpret but most possible interpretations of which are wrong and maybe one that they could get right at the cost of a ridiculous amount of engineer time, at which point we can send golems with unimportant instructions in that type at them and hope to waste some." 


              2016-07-20 03:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I can try minimal golems in all the ciphers in case only some of them still work," nods Kib.

              2016-07-20 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I doubt they'd be stupid enough to awaken anything they can't read to see what it does but if they are that stupid, something that does impressive projectile weapons when awakened and given a specific set of instructions within the first minute, and explodes killing everything in its vicinity otherwise?"


              2016-07-20 03:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I'm not actually sure how to make a golem that explodes.  Not exactly a points-of-articulation question."

              2016-07-20 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Internal gunpowder - you're going to need it anyway, for the projectile-weaponing - all the golem'd have to do is light a spark and be made of shrapnel. Several members of my family find designing horrifically deadly things to be soothing under the circumstances. And the Dwarves had gunpowder and have been happy to trade for automata."


              2016-07-20 03:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I can do one that lights a spark.  One that does so on awakening only given specific orders is tricky - ones that understand spoken orders generally do so pretty generally - it'd be easier to do with some other trigger, but either way it's possible."

              2016-07-20 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He waves a hand. "Details are yours, the languages and then something that can hurt greater Maiar are obviously more of mine. The Enemy has yet to do anything really interesting with servantmaking; it is a known shortcoming of the Valar, not being very adaptable..."


              2016-07-20 03:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah, I noticed that, wasn't sure if I should assume it was a stable state."

              2016-07-20 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I expect it'll change, but it's been under two Years. The Valar proper just thought to copy your world's lighting. It might not change for a while yet."


              2016-07-20 14:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kib nods, and writes down the projects, and says, "Well.  Good skill."

              2016-07-20 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep." He looks very tired.


              2016-07-20 14:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Kib's pretty tired too, and has presumably been sleeping more.  Sigh.

              2016-07-20 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Enemy tries something with servantmaking. Little grinding automata that aren't very impressive except for being indestructible. 


              2016-07-20 14:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Well, if their instructions can be popped out they can be stopped (reused, even), and if they can't they can maybe just be turned around by golems armed with sticks.

              2016-07-20 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can turn them around! If they can grab one to figure out how the Enemy's doing indestructibility, it might help on the 'hurt Thauron' project. 

 

The next batch fly. Slowly and excruciatingly clumsily, though.


              2016-07-20 14:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    This is sufficiently unimpressive that Kib wonders if they're being lulled into a false sense of security.  The Enemy could have grabbed a stork or a courier while he was fucking around with the human world, copied the chassis, gotten something that flew well.

              2016-07-20 14:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yep. Not sure what 'avoiding being lulled into a false sense of security' looks like, though. We're not going out on any more hunts for the newly arrived species..."


              2016-07-20 14:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Kib shivers.  "Yeah."

              2016-07-20 14:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "How long would it take the Enemy to animate a mountain, once the idea occurs to him - and he has my memories, so it has occurred to him -"


              2016-07-20 15:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Depends on how complicated he wants it and how much of the carving he can just skip by being a Vala and wanting a mountain to be a certain shape.  Actually waking it would just be a moment, like with any golem."

              2016-07-20 15:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't like this."


              2016-07-20 15:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Yeah, me either.  If we're lucky he tried it and mountains lack the necessary structural integrity and he'll take a century to get anywhere on that and in the meantime we can kill him."

              2016-07-20 15:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You think we're within a century of having a way to kill him?"


              2016-07-20 15:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Don't really know.  Your father guesses five or six years on injuring Thauron and I'm not sure how similar to expect the problems to be."

              2016-07-20 15:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The question that would bother me most if I thought this were real is why Thauron hasn't just waltzed in and destroyed the place."


              2016-07-20 15:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "Bothers me too.  Don't know."

              2016-07-20 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Enemy's servantmaking remains not-quite-reassuringly ineffectual.  The Dwarves have some great ideas for uses of automata, one of which is building railways between various locations in the far east of the continent. 

 

They report eventually that there are humans in the east.

 

"I suppose I should ask if they servantmake," Maitimo says wearily.


              2016-07-20 15:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "I am tempted to say just leave them there until I have talking encrypted golems to go ask them with."

              2016-07-20 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. I wonder if babies will start appearing here or only near extant humans."


              2016-07-20 15:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Or neither.  Could just be a quirk of my world."

              2016-07-20 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, if babies don't appear and the humans are still mortal they'll die out quickly."


              2016-07-20 15:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Not if they breed like animals."

              2016-07-20 15:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...and Elves and Dwarves. That could be."


              2016-07-20 15:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Or maybe they do something else, or they're immortal, I don't know."  Sigh.

              2016-07-20 15:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And we're not checking."


              2016-07-20 15:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "I'd send them a courier but it seems optimistic to assume that they're literate, even if they woke up with a language we know."

              2016-07-20 15:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It took us millenia, and the Thindar never picked it up at all. So probably not, yeah."


              2016-07-20 16:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Should've been a hint that we could talk to the fake humans, really."

              2016-07-20 16:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Osanwe does translation. If my father'd been King he'd have wanted to learn their language before he went over there and then he'd have caught it, but I'm not my father in that."


              2016-07-20 16:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "...yeah.  Wonder if he's kicking himself over not insisting anyway."

              2016-07-20 16:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If so he hasn't said so. My family doesn't tend to express regrets. He did try explaining to me the last ten years of his work so I could be persuaded that at least ten years' objective time have passed since I was captured, but I'm not smart enough to understand it."


              2016-07-20 16:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    ...Kib considers objecting to this characterization and decides it would not improve matters.  "Well, I don't understand how it works either but I have my immortality necklace now."

              2016-07-20 16:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Forgive me for not finding that persuasive proof at least ten years have passed!"


              2016-07-20 16:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "I know, I know, of course it's not.  Findekáno thinks it's going to take fucking forever."

              2016-07-20 16:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "How long did he think? Keeping in mind that if I think the Enemy expects me to take twenty Years, then he's got no reason not to make me experience that many..."


              2016-07-20 16:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Well, the idea is that there would over the course of a long enough period of time be evidence of real-time progress.  Music and stuff, if not your father's work.  I don't remember the exact figure he quoted, something like a thousand years, I an impatient human pretty much registered this as 'forever' but it's not literally that..."

              2016-07-20 16:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And what outcome are you hoping for once I conclude that this is real?"


              2016-07-20 16:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "It doesn't fix everything, I know it wouldn't do that.  It'd just - make things more fixable, maybe."

              2016-07-20 16:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yes, but what things? I can't change what I believe but I can try to change other stuff, if it's bothering you..."


              2016-07-20 16:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Inconveniently I have preferences about underlying psychological realities and not just whether or not you smile at me!  I want you to be okay!"

              2016-07-20 16:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If this were real and I had some way to be sure, really sure, that it could never happen again, that I could never be anyone's prisoner again - then I think I'd be okay. Not the same, but okay. I would prefer being alive for more reason than preferring things happen which I need to be alive to see through."


              2016-07-20 16:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Well.  I guess I will just wait a thousand years then."

              2016-07-20 16:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "They go by faster than you'd think, if you have interesting things to fill them with."


              2016-07-20 16:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Sigh.  "I'll take your word for it."

              2016-07-20 16:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Hug?"


              2016-07-20 16:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    






"If you tell your golem that it should let you get that close and you come here and hug me I won't move," Kib murmurs.

              2016-07-20 16:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Kib has permission to be within a foot of me," Maitimo says to the golem, and then watches him expectantly.

 

And then when he doesn't move he crosses the room and hugs him, a bit stiffly, and he's trembling, and - "Thank you."


              2016-07-20 16:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Kib doesn't move.  "- for what?"

              2016-07-20 16:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not ending it yet, not - moving - working so hard -"


              2016-07-20 16:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Sigh.  "You're welcome."

              2016-07-20 16:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He moves his hand across Kib's back as if trying to memorize him. 


          Edited: 2016-07-20 20:22

              2016-07-20 16:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Kib closes his eyes and breathes slowly and holds very very still.

              2016-07-20 16:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Am I hurting you?"


              2016-07-20 16:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "No.  Just have to concentrate not to - lean or anything."

              2016-07-20 16:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Asked Findekáno if he minded having the golem hold him but there's - less point of that, with you - can I touch your hair, I don't remember what it felt like -"


              2016-07-20 16:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah," murmurs Kib.

              2016-07-20 16:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So he does. Tentatively, with his eyes closed, shaking quite visibly -

 

One of these times I'll be so sure it's not you I won't even be tempted anymore, don't know if that'll be better or worse -


              2016-07-20 17:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    It's just me, it's - is saying that antihelpful -

              2016-07-20 17:03

      





  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, I hope you don't expect it to get a reaction of 'oh, what a relief, in that case all's well again' but I don't mind you saying it -


              2016-07-20 17:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    No, I don't expect that, but it's just hard not to contradict you.  I'm me and there will not be any more iterations this is it it's real.

              2016-07-20 17:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The first time I believed in it so - so wholeheartedly -


              2016-07-20 17:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    I'm sorry, I'm sorry we weren't faster, I'm sorry I wasn't more paranoid to begin with.

              2016-07-20 17:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He steps away from Kib. He doesn't tell the golem to change the permissions back, it'd feel rude. He collapses in his chair. That wasn't your job, it was mine.


              2016-07-20 17:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    I could've thought about it more anyway.  Humans walk three miles per hour, great, real useful information that turned out to be.

              2016-07-20 17:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Enemy said he offered to trade with you for me back, you all said no. I was glad.


              2016-07-20 17:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    He didn't even offer.

              2016-07-20 17:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Huh. I wonder why lie - maybe he was trying to tell whether I thought you would negotiate, and when I was sure that you wouldn't, he decided not to bother -


              2016-07-20 17:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Optimistically, that'd be it.  Or he was trying to convince you we didn't care - or both.

              2016-07-20 17:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I wonder if there are really people who can actually be made to serve the Enemy just by ceasing to personally care about people on the other side.


              2016-07-20 17:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Don't know.  Seems like a bit of a jump.

              2016-07-20 17:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I think I should sleep. Good night, Kib.


              2016-07-20 17:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Good night.  I love you.



"- resume parameters," he adds to to the golem, as he leaves.

              2016-07-20 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They have improved war servants, and with the Dwarves are developing a procedure for massed manufacture. The Sun and the Moon behave as they do in Kib's world and create seasons. Snow is bizarre and delightful. The Noldor dance and sing in it. 

 

Kib sorts out a talking golem!


          Edited: 2016-07-20 17:42

              2016-07-20 17:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    He names it Charp.  They can make a bunch all the same, they'll be able to share information like the storks can.  He switches out his bodyguard golem for a Charp.  A Charp can go talk to the humans, pick up data about their language and relay it to Fëanáro.

              2016-07-20 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a long trip; the Charp is gone several months. It relays data and Feanáro confirms that the language is not one with common roots from any languages spoken on Arda, not one he'd expect the Enemy would be able to invent, and spoken in a way consistent with Men having started existing a couple of years ago.


              2016-07-20 17:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Which does not mean that this is completely risk-free because real humans would also make excellent bait and the Enemy knows that.  But the Charps have perfect memories and can learn the language if Fëanáro will help them out with all the leaps of logic and then they can go suggest less primitive nomadic lifestyles to the Men and they can take every fucking precaution before letting them anywhere near anybody who is not a Charp.

              2016-07-20 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Feanáro is happy to help the Charps learn the language and then go make suggestions to Men.

 

The Charp comes back a few months later with the news the Men have built temples to Melkor.


              2016-07-20 17:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Fucking fuck.



Charps can read and write.  They can switch to a courier based communication system and get the lag down to a few days and try to pick at that.

              2016-07-20 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a King of humans, already, who defends them from vast packs of werewolves. Melkor-worshippers don't get assailed by werewolves so everyone's a Melkor worshipper. Also, these humans bear children and have already had a lot of them.


              2016-07-20 17:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Melkor-worshippers don't get assailed by werewolves.  Well, that's a fucking obvious setup if Kib ever heard one but maybe his standards for very new humans are too high.  No evidence of servantmaking, at least.



Small mercies.

              2016-07-20 17:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Don't see how we can afford to do anything until we've got a way to hurt Thauron."


              2016-07-20 17:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Yep.  It sounds like they've been worshiping Melkor long enough that pulling a few all-nighters to get the Charps going faster wouldn't have even helped, but..."

              2016-07-20 17:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think you put too much on your own shoulders."


              2016-07-20 17:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Mine are the ones I can commit to whatever I need done without having to do all the fiddly delegating stuff that's very much not my strength."

              2016-07-20 18:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He smiles faintly. "We could send Charps over with lots of seeds and instructions on literacy and so forth, and claim they're servants of Melkor, and that his main teachings are to learn and question and not start violence..."


              2016-07-20 18:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "You think he's not micromanaging them much?"

              2016-07-20 18:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm not sure who it is but either way I'd rather be demanding of their attention."


              2016-07-20 18:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "It might not take much attention to sweep through and denounce the Charps."

              2016-07-20 18:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We could send humans prophetic dreams from a hundred miles off if it were safe to get that close..."


              2016-07-20 18:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "...sketchy," remarks Kib.

              2016-07-20 18:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Moreso than letting them be toyed with by the Enemy without even being presented with other information?"


              2016-07-20 18:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "No, just enough to give me the willies."

              2016-07-20 18:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I promise 'pretend to be a god or magic force of nature' isn't my preferred approach to interacting with newborn species. I tried bringing them presents, remember?"


              2016-07-20 18:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "I remember."

              2016-07-20 18:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Getting within osanwe range may not be safe anyway."


              2016-07-20 18:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Yeah.  Is writing letters possibly enough to get the acquaintance necessary to boost it?"

              2016-07-20 18:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "....no, but getting acquainted with a Charp and then borrowing its senses might be, if that's even possible at all..."


              2016-07-20 18:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I don't think that works, nobody's been able to do osanwë with any golems and Charps aren't that special."

              2016-07-20 18:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I bet it'd work on a sapient golem but we also don't want to send sapient golems into danger areas any more than we want to send our troops. Hmm."


              2016-07-20 18:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Yeah, also that's an unsolved problem yet."

              2016-07-20 18:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Question is whether it's worth solving. What are you working on now?"


              2016-07-20 18:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Trying to figure out if I can let golems pass updates between their conspecifics without having to get in range of each other, maybe via something courier-style to carry the updates."

              2016-07-20 18:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He nods. "Good luck. You're getting copied on updates from the humans, yes?"


              2016-07-20 18:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yeah."

              2016-07-20 18:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Then I'll steal no more of your time. ...hug?"


              2016-07-20 18:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Okay," Kib murmurs, and he holds very still.

              2016-07-20 18:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And he murmurs to the golem that it's fine and he holds him and rests his head on Kib's and lets himself believe it's real for a second and then collapses in his chair and gets back to work and reminds himself how unlikely that is.


              2016-07-20 18:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I love you," says Kib, and he goes.

              2016-07-20 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The humans are taught all kinds of useful technology. They are being talked around into a war with a neighboring tribe of Elves. 


              2016-07-20 18:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    ...well, the Charps are against it.  ...the Noldor are against it and the Charps are against it by proxy.

              2016-07-20 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King of humans thinks the war is regrettably necessary, and that Melkor supports it.


              2016-07-20 18:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Regrettably necessary because?

              2016-07-20 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves terrorize anyone who enters their forest, and there are ghouls and monsters in the forest, so to be safe from the ghouls and monsters who attack their camp at night the humans need to enter the forest.


              2016-07-20 18:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    ...the Charps would be happy (...Kib would be happy to send the Charps) to go complain at the Elves about that in case the situation can be resolved sans war.

              2016-07-20 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When the Charps enter the forest it fills with eerie wailing (and illusions, but the Charps won't see that.)


              2016-07-20 18:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    The Charps would like to talk to the Elves here please.

              2016-07-20 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eventually an Elf appears within the Charp's visual range. "You are not welcome here. Leave."


              2016-07-20 18:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I have a message," says the Charp.  "It is very important."

              2016-07-20 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We are listening."


              2016-07-20 19:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    And the Charp explains the forest monsters situation, that its masters do not think the Elves here are responsible but it's agitating the humans and probably serving the Enemy's purpose and the Elves being unwilling to talk to the humans is exacerbating the situation.  (It does not mention up front that the humans are about to go to war about it.)

              2016-07-20 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the Elves say that there aren't any monsters, just Gorthaur's illusions, the Men are just stupid and gullible.


              2016-07-20 19:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    The Charp does not come stocked with quippy retorts so it does not ask how smart they were when they were a few years old.  It says that it would be happy to convey a message to the humans but thinks that in the long run everyone will be better served if the Elves will talk to them directly.  The Charp is willing to translate.

              2016-07-20 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We are willing to speak to the Men."


              2016-07-20 19:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Lovely.  The Charp goes and tells the Men that.

              2016-07-20 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Men are wary of the forest because monsters, but they'll go up to the edge.

 

The Elves tell them they are stupid and gullible.


              2016-07-20 19:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    The Charp is, unfortunately, a golem and not a diplomat.

              2016-07-20 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Men accuse the Elves of being the monsters.

The Elves announce that anything, Man or monster, who sets foot in their forest dies.


              2016-07-20 19:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    The Charp interjects that its masters would disapprove of this outcome, but continues to faithfully translate.

              2016-07-20 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What are the Charp's masters going to do about it?


              2016-07-20 19:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    It will have to write them and ask.

              2016-07-20 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves and Men trade more insults and threats.


              2016-07-20 19:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    The Charp continues to be too much of a golem to panic and say anything particularly useful.

              2016-07-20 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the Elves retreat to their forest.


              2016-07-20 19:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    And the Charp writes to its masters and the courier takes the letter home and Kib says "Fucking hell that went badly."

              2016-07-20 19:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "What happened?"


              2016-07-20 19:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Kib passes the letter via the golem.  "The Charp got the Elves talking to the humans and the Elves opened with 'you are gullible and stupid' and it's a golem not a person it just translated..."

              2016-07-20 19:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He reads it. "Gorthaur."


              2016-07-20 19:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "I noticed the matching syllable, yeah."

              2016-07-20 19:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's the Thindarin."


              2016-07-20 19:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "This tell us anything useful about his fucking-with-humans tactics?"

              2016-07-20 19:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If I thought this were real my first guess would be that he's the King of humans. Fits his style."


              2016-07-20 19:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Delightful."

              2016-07-20 19:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And there's nothing at all we can do."


              2016-07-20 19:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    


"Well, if I drop into Evil Governor mode for a minute we could help the Elves, wipe out his shiny human resources which he apparently wants for some reason."

              2016-07-20 19:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If we even can, it might just prompt him to actually fight and I'm not sure we could take him with the whole army - actually, no, I am sure we could take him with the whole army. But not with anything short of that."


              2016-07-20 19:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "The fuck was Eru thinking," mutters Kib.  "Putting them there near the least helpful possible neighbors - could have put them thataway," he gestures, "we could've looked after them from day one..."

              2016-07-20 19:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yep. Wouldn't even have been clueless either about Arda things like breeding or about human things like physical limitations and mortality..."


              2016-07-20 19:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "Argh."

              2016-07-20 19:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "When my father has the means to injure Thauron. Not before then."


              2016-07-20 19:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "At which time we injure the fuck out of Thauron."

              2016-07-20 19:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If it's sufficiently humiliating that'll incline me towards believing this is real, he'd have a hard time orchestrating a hallucination of his own humiliating defeat."


              2016-07-20 20:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Well, that's encouraging.  - Does your family know you think you're hallucinating?"

              2016-07-20 20:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yes. They're really good at thinking of solutions, it would have been silly to withhold it."


              2016-07-20 20:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Yeah, I'd been assuming they would, just realized I'd never confirmed it."

              2016-07-20 20:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You don't talk with them much. Busy?"


              2016-07-20 20:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah," Kib sighs.

              2016-07-20 20:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I shouldn't keep you."


              2016-07-20 20:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Sigh.  Love you.

              2016-07-20 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The humans burn the forest to the ground and encircle it so no monsters escape while they do. 


              2016-07-20 20:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Can't fault their tactics.

              2016-07-20 20:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Think we should have done something?


              2016-07-20 20:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    I am managing to counter that thought as it comes up by asking it 'yeah, like what?'.

              2016-07-20 20:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Yep. 

 

 

I don't generally experience a desire to make someone suffer but -


              2016-07-20 20:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    I want him humiliatingly defeated because apparently orchestrating a story of this happening would be out of character for him.  And I want him dead after that.  Suffering per se unnecessary.

              2016-07-20 20:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Very admirable. Are there other stories that would be out of character - I suppose if he tells us of them they're weaker evidence - 


              2016-07-20 20:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    He mentioned there are emotional notes he's never seen Thauron hit, but that they aren't characteristic of any of the people he's close to anyway.  Lamented surrounding himself with - I may forget a word or two - ambitious arrogant something something people -

          Edited: 2016-07-20 20:23

              2016-07-20 20:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I could try being aggressively humble and uninspired at him?


              2016-07-20 20:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    I suppose it's possible this would briefly amuse him?  I don't really think so - he's been fooled, he can't trust himself now -

              2016-07-20 20:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah. 

 

If the Enemy wanted him to believe one of the hallucinations he could make him forget the previous ones?


              2016-07-20 20:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Presumably.

              2016-07-20 20:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    So he can't even believe he's supposed to believe this.


              2016-07-20 20:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah, it's just as likely to be designed to sound out his reactions to things.

              2016-07-20 20:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

I bet those forest Elves are known to Doriath and now word's going to somehow reach them.


              2016-07-20 20:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    We could tell them first, spin it a bit...

              2016-07-20 20:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    We probably should. I'll go talk to Maitimo. Though there's not an encouraging spin.


              2016-07-20 20:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "We tried to help the Elves and Men talk out their differences but the Men were deceived by Gorthaur, it's not their fault, we could maybe get them out from under him with enough help"?

              2016-07-20 20:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Does Thingol strike you as a rational, helpfully inclined sort of fellow?


              2016-07-20 20:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    No, he strikes me like if I met him in person I'd probably want to strike him right back, but it's probably marginally better than "humans are murder-happy pyromaniacs, kill them if you want to live".

              2016-07-20 20:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'll run it by Maitimo.


              2016-07-20 20:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Nod.  Sigh.

              2016-07-20 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They tell Thingol. He announces that humans are banned from Doriath and from half a mile of its borders. 


              2016-07-20 20:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Well.  At least this way I will never be close enough to be tempted to actually smack him."

              2016-07-20 20:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Please don't smack him. I don't get the sense it would help."


              2016-07-20 20:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I won't, I won't."

              2016-07-20 20:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The Men are pretty far off anyway. I doubt there'll be any in Beleriand until after the war unless we go and fetch them - which I suppose we might, once we've fought presumably-Thauron..."


              2016-07-20 20:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Unless Thauron thinks getting humans to start wars is the most fun thing ever and runs out of wars to start there."

              2016-07-20 20:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My father thinks four more years and he'll have a way to put a dent in him."


              2016-07-20 20:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "A large uncomfortable embarrassingly-shaped dent?"

              2016-07-20 20:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "This really, really isn't about me."


              2016-07-20 20:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Still."

              2016-07-20 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A while later the golems report that Men and orcs have been introduced and get along splendidly.


              2016-07-20 20:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Well, that's almost nice except for who introduced them.

              2016-07-20 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah. Also it's going to be increasingly hard to take out Sauron and leave on friendly terms with humans, they seem to be picking up the orcs' cheerful loathing of Elves and stories of Elven atrocities.


              2016-07-20 20:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    The humans'll get over it.  Might take a few decades, but still.

              2016-07-20 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Is the plan still a forced march into Noldorin custody or should they station enough of the army at the humans' current location that there's no need to make them move?


              2016-07-20 20:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Since they can't servantmake it's not strategically essential to control them at all.  If they're going to have PR problems making them move is not going to help.

              2016-07-20 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, yeah. But it seems likely the Enemy's play if the Noldor win the fight with Thauron is to invite the Men back to Angband.


              2016-07-20 21:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    How are the Men tolerating the Charps, as of nowish?

              2016-07-20 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Men treat the Charps as curiosities, but there hasn't been any hostility.


              2016-07-20 21:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    So... Charps can spread alternative perspectives on the entire situation of the war and then that information will at least be available even if they don't believe it.

              2016-07-20 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Now the Men get hostile to the Charps. Apparently they were warned that the Charps could be mind-controlled by Elves to try to connive to deceive the Men, and when the Charps start doing that the Men decide with considerable dismay that the Charps have been so hijacked. The orcs tell them lots of stories of Elven atrocities to make up for it.


              2016-07-20 21:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    By the time Kib gets updates on this situation the Charps have already assured everyone that they don't have minds and were made by a human from the lost world but that's probably not going to do any good.

              2016-07-20 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Probably not. Faster long-distance communication would be really nice but the engineers are mostly working on Thauron-injury and it seems like a hard project.


              2016-07-20 21:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    And shines are low-bandwidth and need pretty exact information about the intervening distance... ugh.

              2016-07-20 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The hidden city in the mountains is completed. Ulmo has promised that of all the Noldorin kingdoms it will fall last, which isn't ominous at all, and anyway no skill or magic can find it and it's good to have somewhere to put the civilians.

The humans should probably stay, though, being vital strategic assets.


              2016-07-20 21:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Yup.  Not going anywhere.

              2016-07-20 21:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'd miss you.


              2016-07-20 21:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I'd miss you too.

              2016-07-20 21:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    It's convenient there are so many other considerations it's not even relevant. But still.

 

Maitimo is a spectacularly devoted and effective and slightly ruthless King. He is not any better.


              2016-07-20 21:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    At all?

              2016-07-20 21:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, there are the hugs. There are now semi-regular hugs. Is that improvement? Maitimo certainly wants them to think so. 


              2016-07-20 21:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Sort of.  It means something that he has the internal resources to pull it off, anyway.

              2016-07-20 21:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The Noldor are a very efficient state at war. They now have far more war servants than actual citizens, and can launch a siege of Angband. Findekáno directs it. They encircle the place after five days of fighting. Supply lines would ordinarily be a problem with a siege that far north and into the mountains, but not with war servants. 


              2016-07-20 21:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Not really what Kib imagined he'd be doing with his life when he was accepting his apprenticeship, but important.  Is this going to interfere with the budding Men/orcs friendship?  That'd be a perk.

              2016-07-20 21:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Those orcs can't return to Angband, so that's something. They are obviously being directed by someone outside Angband, or else innately have goals very aligned with Melkor's, because they continue being charming Elf-hating assistants to the Men.

Thauron gets the Men literate, gets them building water wheels, is by all appearances interested in having them powerful, and quickly.

I don't really see why. Orcs are in every respect more useful - they can't be suborned, they breed faster...


              2016-07-20 21:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


Free will?

              2016-07-20 21:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

...think he doesn't like the destined course of history, and thinks he needs some humans to mess it up?


              2016-07-20 21:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Enemy gave me prophecies.

              2016-07-20 21:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So he was pretty desperate for things not to turn out - however they originally did. Which is odd, because the way they originally turned out looked pretty good for him to my eye...


              2016-07-20 21:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Well, we don't have arbitrarily far into the future...

              2016-07-20 21:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If he thought giving you more information would make the ending worse he must have been desperate or stupid.


              2016-07-20 21:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    And it'd be weird for him to settle for 'different'.  Maybe he was able to - pivot off my reacting to it, somehow, and do different stuff of his own -

              2016-07-20 22:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maybe. The equivalent of needing a random seed for unpredictable behavior - but then why bother with nonservant-maker humans now - 


              2016-07-20 22:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Don't know.  Maybe he's getting updated prophecies and isn't thrilled with those either?

              2016-07-20 22:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I hope so. 


              2016-07-20 22:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I don't know if that's even how prophecies work.  Sigh.

              2016-07-20 22:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I should ask if anyone here's gotten any.


              2016-07-20 22:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I'd hope they'd have told me, but yeah, I haven't been actually asking.

              2016-07-20 22:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If you're not sharing them with people who could change them they can be hard to tell from regular dreams. People might hesitate to waste your time. It's worth asking.


              2016-07-20 22:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Nod.

              2016-07-20 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a good harvest. There's a festival. Macalaure, who seems extremely glad of the break from composing songs to speed up chassis assembly lines, has one composed about the rescue of the King. It's good. The dialogue is vaguely suggestive, but musically very impressive, brings tears to everyone's eyes.


              2016-07-20 22:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Oh, good, then it will not be odd if Kib can't keep from crying.  He's moderately restrained about it, just...

              2016-07-20 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The lovely, daring, valiant, miraculous rescue of the King, who beams in the moonlight and dances with his little sister.

 

Yeah.


              2016-07-20 22:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Aaaaaugh.  Can Findekáno slip away after this.

              2016-07-20 22:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yep. He should wait until well after the song's over, since it's his deeds being celebrated, but then - yep.


              2016-07-20 22:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    Good.

              2016-07-20 22:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Hugs.


              2016-07-20 22:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Such hugs.



...he thinks he's still there but at least he's wrong.

              2016-07-20 22:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I wonder how he thinks the Enemy can imitate Macalaure's composition.


              2016-07-20 22:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Maybe he thinks he doesn't have the artistic discernment to identify the real thing or something, like he couldn't understand Fëanáro's work...

              2016-07-20 22:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah. Something for anyone else who has occasion to wonder if they're in Angband, though. I think about it a lot. I could tell Macalaure apart from almost anyone else. 

 

Maybe not a Maia, though.


              2016-07-20 22:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Which is the necessary distinction.

              2016-07-20 22:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah. 

 

There's got to be something - not for Maitimo, but for everyone else now that we know in advance, something we can't fake -


              2016-07-20 23:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    What might he not be able to fake?

              2016-07-20 23:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I don't know. Don't know enough about how he does it. My first guesses would have been osanwe, but he must have a way to fake that, and oaths, but he must just let them really speak those...


              2016-07-20 23:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    If he has a way to produce the impression that one has just heard a stirring piece of music without actually composing any we're kinda fucked.

              2016-07-20 23:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah, and to some degree he must have something like that, I doubt he animates a hundred thousand people for crowd scenes, so he can give the impression you're looking out on a crowd without generating the details, but -

 

- not sure if it's a good idea to ask Maitimo about any of this - 


              2016-07-20 23:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah, I don't know.  Clinging.

              2016-07-20 23:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Very, very much clinging. Feanáro also said eventually after the war he could look into doing something for memory. Retroactive perfect memory, to undo all the tampering at once, hopefully to pull a convincing hallucination Sauron has to erase and reset bits a lot, and so the earlier hallucinations would be immediately distinguishable from this by the amount of tweaking and resetting...


              2016-07-20 23:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Might help.  Except the Enemy could fake that just by restoring all his memories at once... maybe not the perfect part, that might be legitimately difficult.

              2016-07-20 23:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And it'd still mean this scenario had involved no missteps and corrections, that Thauron was either now getting us all perfect on the first try or that it was really us -


              2016-07-20 23:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    It would matter how imperfect he got us before, just how many times he had to re-run interactions.  If he was already pretty close...

              2016-07-20 23:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

Yeah.

I doubt he was that close if he also persisted in making us rapists.


              2016-07-20 23:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    I suspect that's what he does when he's given up on an iteration being believable.

              2016-07-20 23:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Just, what, for fun?


              2016-07-20 23:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    Yeah, although whether it's directly or because it's just one of the many flavors of torture he enjoys I couldn't tell you.

              2016-07-20 23:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He can never cling to Kib a fraction as tightly as feels situationally appropriate, it'd leave bruises. I sort of want to confront Macalaure about being insensitive but he probably cleared it with Maitimo, Maitimo probably thought it'd be amusing....


              2016-07-20 23:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Kib on the other hand can squeeze as hard as he likes.  Hilarious.

              2016-07-20 23:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Macalaure finds tragedy beautiful, it's not his single most annoying characteristic but it's up there.


              2016-07-20 23:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Deep, uneven sighs until he manages to wipe his eyes and not have to do it again.

              2016-07-20 23:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He pulls him closer so they can breathe unevenly together. Someday.


              2016-07-20 23:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    In a thousand years.

              2016-07-20 23:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Maybe his father will cook up a miracle and it won't even be that long.


              2016-07-20 23:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    That'd be nice.

              2016-07-20 23:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    If there's anyone who could do it it'd be Feanáro.


              2016-07-20 23:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-20 23:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

He can't think of anything else to say but he doesn't want to part. So he holds Kib and kisses his hair and replays all the regrets, again, for the thousandth time.


              2016-07-20 23:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Snuggles are good.

              2016-07-20 23:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Love you.


              2016-07-20 23:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Love you.  I love you so much.

              2016-07-20 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Enemy has better flying golems; they get a lot of altitude and then fold their wings and drop on the Noldorin cities.


          Edited: 2016-07-20 23:58

              2016-07-20 23:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Also indestructible?

              2016-07-20 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Feanáro prefers saying not-yet-destructible, but yeah. 


              2016-07-21 00:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    All right, flying defense golems to swat them out of the city airspace, then.

              2016-07-21 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The assembly lines mean it's not even a catastrophic cost to time. 


              2016-07-21 00:05

      





Shine

the sun rises, the children play




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    Aydanci is accustomed to darkness. Or, to be more accurate, being surrounded by a legion of shines that trail after him while he's in darkness. He has a small, thin box where he keeps them when they're not in use, and it stays with him wherever he goes. If someone needs a shine, he's happy to provide, and any extra shines he makes that don't have an obvious purpose go in the box for safekeeping. 



A moon rises in the sky, and Aydanci stares in wonder and in awe.



And then, later, the Sun follows.



A warm red glow fills the sky and Aydanci puts all of his shines in his box and goes to find his parents because what is that, it is so pretty, parents, parents come look!

          Edited: 2016-07-24 12:17

              2016-07-20 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Aydanci's parents are already outside looking. He's big - already the size of an Elven child of twenty-five - but his father picks him up effortlessly and sets Aydanci on his shoulders for a better view. It is pretty. The Elves are all making quiet delighted noises. 


              2016-07-20 20:08

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    Aydanci doesn't make noise, he's always been a very quiet child, but he does stare in open delighted wonder. And quietly thank his father for picking him up to see better, because pretty.



And then it gets a bit too bright for him to stare directly at. But he's a smart child, so he makes a pair of shades, and they can go over his eyes so the light's not as bad. He looks a little longer at it, but then that's too bright, too, so he decides that maybe he should look at what everything else looks like in the light, and not at the light itself so much. This seems like a good plan. So he does that.

              2016-07-20 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor have several fortresses now, strategically positioned across northern Beleriand, which is what this place is called. Aydanci is growing up beside Lake Mithrim, where they have been since he was a baby, and it is in the mountains and very pretty. The Sun reflects on the water. The walls are very tall and very safe and the buildings within them are gracefully made. Everything is currently bathed in bright golden light.


              2016-07-20 20:17

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    It looks so much nicer now! It was never ugly, ever, but to see any of it properly he had to go with his legion of shines to see. It was hard to see the beauty of the architecture when it was covered in hundreds of little moving lights, piloted by a child. And now he can just - look. No shine piloting required.



It's gorgeous.



"Is it always going to be like this?" he asks softly, delighted.

              2016-07-20 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know," his father says, putting him down. "The Moon likes to go away and come back; maybe the Sun will do that too. They do it back on the lost world."


              2016-07-20 20:21

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "If it works like that here it'll be like we have a little bit of the lost world with us!" Pause. "Besides me and Lári and the other humans, I mean."

          Edited: 2016-07-20 21:02

              2016-07-20 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It will! I am so happy that the Valar figured out how to make it work safely in a completely different world."


              2016-07-20 20:25

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    Aydanci nods, wondering if it works like anything he understands. It could be a giant shine that's piloted across the sky, but that seemed altogether too silly. The Valar would probably have something a little bit less ridiculous.



"Was the light from the trees just like this?"

              2016-07-20 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It was the same color, but the gold and the silver were the same brightness and when they overlapped you got these stunningly pretty combinations. When these overlap the Sun's just brighter than the Moon." He sends the memory of a Mingling.


              2016-07-20 20:34

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    He nods, amazed and a bit sad that this thing no longer exists.



"It was very pretty! But also very bright. If the Moon and Sun take turns I think I like that there is a darker time, so I can play with my shines."

              2016-07-20 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The darker time works well for humans, too, since you sleep more than Elves and can't see so well in the dark without shines," says his father. "You can do things when there's light and rest when it's dark, that's how humans did it on the lost world."


              2016-07-20 20:40

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    This seemed a sensible way to sort his time. He nods again.



"It's nice that the Valar were thinking of us."

              2016-07-20 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's lovely! I'd been wondering what they were doing all this time while we've been fighting the Enemy and there's our answer, it was probably very tricky building a good Sun and Moon!"


              2016-07-20 20:43

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "Now that they're done, will they help more?"

              2016-07-20 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I certainly hope so. I am sure at least that the Enemy will try to drag the Sun and Moon out of the sky, for he hates and fears light and beautiful things, and they will probably be sure to stop him, after all that work they put in."


              2016-07-20 20:48

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    Aydanci thinks this is an entirely reasonable answer, and nods in that solemn way he has when an answer has satisfied him.



"Do we need less shines now that there is a Sun? I should probably keep making lots just in case the Enemy manages it..."

              2016-07-20 20:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You could make some extra-bright shines from the Sun and we can ask the King if they are needed or if they should be stored away in case of trouble."


              2016-07-20 20:52

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "Okay!"



He goes off to do this. Immediately. He's very excited about the prospect, actually.

              2016-07-20 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He can make such bright shines! Everyone around him is singing delightedly. Apparently a dark cloud has risen around Angband, probably because the Enemy does not like the Sun. 


              2016-07-20 20:55

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    Aydanci sets on the important task of making several bright shines! And the less important task of making a silly face at Angband's dark cloud. Yeah, Enemy. Take that! 



And then when he has several large, extra-bright shines, he asks his parents to let him present them to the king.

              2016-07-20 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    His parents are happy to accompany him to do that! The King's palace is the prettiest building by the water. The King's whole family lives there including the Princess Lári who is human and Aydanci's age so Aydanci knows his way around the palace very well. 


              2016-07-20 21:01

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    He does! He'll find her, first, actually. Has she made any extra bright shines? What has she done with them, if she has?

              2016-07-20 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She has been making shades for people and things that are bothered by the Sun! "HI, Aydanci! Did you see, the Enemy's grouchy!"


              2016-07-20 21:15

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "Hi, Lári! I did! I hope he stays very grouchy and that the Sun shines right in his eyes."

          Edited: 2016-07-20 21:20

              2016-07-20 21:20

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 1
          

  

  
    "He didn't put up shades. Isn't that silly of him? I'd have put up shades."


              2016-07-20 21:25

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "It's very silly of him," Aydanci agrees sagely. "There might be a reason, but I don't think I know what it is."

              2016-07-20 21:34

      




  
    
              X

          

    
              Lári (gave-me-wings)
          

  

  
    "I could ask my daddy, he's really smart. But he's busy. He didn't even come out to look at the Sun!"


              2016-07-20 21:36

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    Nod! 



"That makes sense, I think. He's very smart, and the Enemy's probably not going to be able to put out the Sun like the trees, so he has the rest of forever to see it if the Enemy's defeated."

              2016-07-20 21:39

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 1
          

  

  
    "When the Enemy's defeated. Want to climb up on the roof and get enchanted lenses so we can see like Elves and see if we can see all of Beleriand?"


              2016-07-20 21:42

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "Right, yes. When. Yes!" Pause. "Though - I made giant bright shines and should figure out if there's anything to do with them first."

              2016-07-20 21:45

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 1
          

  

  
    "Oh, yeah. D'you want to ask Curvo or the King, Curvo'll know if there are engineering things to do with them..."


              2016-07-20 21:50

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "I can ask both!"

          Edited: 2016-07-20 21:51

              2016-07-20 21:51

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 1
          

  

  
    "Okay! And then climb on the roof and look at the whole world!"


              2016-07-20 21:54

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "Yes!"



Now, onto finding people to present the shines to.

              2016-07-20 21:55

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 1
          

  

  
    She'll come with! In case they need more shines and then she and Aydanci can go make them together.


              2016-07-20 21:57

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    This is fine by him! She's welcome to come along. Because, really, she's his best friend.

              2016-07-20 22:01

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 1
          

  

  
    Elves are great but they grow up so slow that Elves that were their age when they were five still look five! And they are now ten! And also they are two of the only humans from the lost world and so they can do servantmaking when no one else can and so they are very natural best friends. Also Aydanci is so much like her big brothers. 


              2016-07-20 22:04

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    Well, Aydanci is nine, but yes. All of those things. Also, Lári is nice, and Aydanci likes her family. They make sense.



He just has to find one to present the shine to! Where oh where could Lári's big brothers be. With the presence of the Sun they might be somewhere weird, he'll have to look.

              2016-07-20 22:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    This is not one of Lári's brothers.  This is the other human, walking down the hall, followed by a golem.

              2016-07-20 22:21

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 1
          

  

  
    "Hi, Akibel!" Akibel -who-you're-allowed-to-call-Kib-but-she-thinks-it's-such-a-pretty-name is the only important person who isn't Prince something-or-other. She asked the King about making him a prince or a lord and the King laughed and said perhaps if Kib asked. 


              2016-07-20 22:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Hi, Lári -"

              2016-07-20 22:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    - and then he notices she's not alone - "Aydanci!  Hi."

              2016-07-20 22:24

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "Hi, Akibel!" says Aydanci, taking his cue from Lári. She's the princess, he'll roll with it. "Do you know of any uses for a large, extra-bright shine?"

              2016-07-20 22:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "You can call me Kib," Kib says.  "Interior decoration, put it on a floor or something?  I'd say refracting for crops but with the Sun we probably don't need to keep doing that."

              2016-07-20 22:29

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "Okay, Kib. I will. Is it smart to keep one or two somewhere safe in case the Sun goes out?" Pause. "Or we can use them for crops if we build a fortress underground. Or, hm. Send one or two to annoy the Enemy?"

              2016-07-20 22:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah, it's probably good to have some sun shines in reserve.  I think he copied our anti-shine perimeter, though, so you'd have to get pretty close to get it in, that's not safe at all and somebody there could just puppet it back out again."

              2016-07-20 22:34

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    Aydanci looks disappointed with being unable to put large, bright shines right on Melkor's eyes. "Yes, right. Oh well. At least the Sun's annoying him."

              2016-07-20 22:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Yep.  Hopefully it's distracting him from doing anything else."

              2016-07-20 22:37

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "Hopefully. And maybe the Valar can help in other ways now, too. Since they're done with the Sun and Moon."

              2016-07-20 22:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "That'd be nice."

              2016-07-20 22:42

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "Yeah. Maybe we should send them a list of what would be helpful?"

              2016-07-20 22:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Maybe.  I'd run that plan by someone who knows more about Valar than I do."

              2016-07-20 22:47

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    Nod!



... Aydanci now doesn't know what to say to the Important Human Grown Up. He will instead be shy.

          Edited: 2016-07-20 22:58

              2016-07-20 22:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "...What brings you up here today?"

              2016-07-20 22:59

      




  
    
              
          

    
              Aestrix: Aestrix
          

  

  
    "Oh, um. The shine. I made it after the Sun rose and wanted to see if it would be useful."

              2016-07-20 23:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "And you're looking for Lári's dad or one of her brothers or something?"

              2016-07-20 23:03

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 1
          

  

  
    "We were going to ask the King if he needs shines but then we thought we could just ask Curvo!"


              2016-07-21 21:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "He's in his workshop," Kib says.

              2016-07-22 12:53

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 1
          

  

  
    So they scurry off. "He likes you better," Lári pouts.


              2016-07-22 14:05

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    "What?  That's silly," says Aydanci.

              2016-07-22 17:51

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 1
          

  

  
    "He saw me and he was like 'hi Lári' and then he saw you and he was like "Aydanci!!!!!!"


              2016-07-22 17:52

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    "He doesn't even really know me though," Aydanci says.

              2016-07-22 17:54
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    "Maybe he heard you're really smart."
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    "It's weird though."



Is that the workshop?  Workshop!  Shines!
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    "Thank you Lári! Thanks, Aydanci! These'll be terribly useful. Do you know if you can get even brighter ones if you get them from a lot of mirrors set up together to refract the sunlight, like we had for agriculture? You should be careful not to hurt your eyes, but shines that are brighter than the sun could be useful for all kinds of things."
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    "We could try that!" says Aydanci.  "If the mirrors are all shining in one place I bet it works!  We can put shades on our eyes."
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    "Yes, do. Want to see what we're doing? We're dissembling the greenhouses and trying to figure out how to do crops with all this new light..."
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    "Okay!"
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    Time is precious, desperately so, but so is childhood, and for humans it's absurdly short. He explains as if it is essential that they know, as if they might themselves be kings and queens some day. There is after all a multiverse out there, and they might be.


              2016-07-22 18:06

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    Time passes, shines are made, and Aydanci seldom runs into Kib but always receives a smile as though it had to be retrieved from the back of a closet first every time he does.



He turns fifteen.  His parents inform him that humans sometimes have more than one life, and get dreams about their past ones; these will seem like regular dreams but be easier to remember.



And when he has been fifteen for a while he clonks down the stairs in the growing-too-fast arms-and-legs way of a teenage boy who is going to be rather tall for a human - "Ata, Amil, I think I had one of those dreams, did I use to live in Valinor?  I think I dreamed the Trees.  They were so bright!  But pretty!"  He is rather more alert than he usually is in the morning out of sheer excitement, but he still yawns and heads for the tea after delivering this pronouncement.
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    "Yes! You lived in Valinor for about a Year, and the Trees were beautiful, it was a terrible evil when the Enemy destroyed them."

 

And they notify the King that Aydanci has started having his dreams.

 

And the King tells Kib.
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    And Kib schedules an appointment with Aydanci for the next afternoon to discuss... that...



...and proceeds to be a nervous wreck in the interim.
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    It'll be good. He's a very good person, sensible, it's not as if you can make a bad impression and mess it up...
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    Of course I can make a bad impression and mess it up he barely knows me and he is not guaranteed to dream things in a flattering order or one that mentions me at all for the next twenty years -
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    That is vanishingly unlikely but, if it happened, would mean you have your devoted husband in twenty years. He's not the type to cling to dislike of you once he gets more information. And you're not going to make a bad impression.
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    I wish I could be as sure of that as you are.  And as casual to throw around twenty-year intervals.
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    I recommend facing down a millenium of waiting! It makes twenty years look positively reassuring. But really, it's going to go all right. Good skill.
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    Sigh.  Thanks.  - He could dream something that involves knowing about you and Maitimo any time.  I will lead with, you know, 'can you be discreet about something', but it's probably better to tell him up front than make him try to figure out who he can mention it to...
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    I agree.
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And during the relevant afternoon, Kib's waiting in a nice soundproof stone-construction meeting room, and in comes Aydanci, punctual and confused.



Kib's pacing.  "Hi, Aydanci.  Heard you started having your reincarnation dreams - did you start on a nice one?"



"Um, yes."



"Good - that's good."  Sigh.  "I'm reincarnated too.  Still working through all the dreams - they get more frequent and longer, I get five or six hours of them a night every night now, no more normal dreams.  They can be sort of hard to put into context by themselves, since they don't appear in order.  We - we knew each other, so, I figured I'd tell you the story of your life, and you'd be able to place anything you dreamed about."



"That makes sense," says Aydanci.  "- do dreams repeat?  What happens when we run out of life to dream?"



"They don't repeat - or at least haven't for me, so far.  And I haven't run out so I don't know what happens."



"Don't other humans know?"



"It's... actually not a common human thing.  We're the only people who I know to be reincarnations.  I don't know how it happened or why us, but I had to figure it all out myself."



"Oh."  Pause.  "Okay, tell me the story of my life."



And so Kib takes a deep breath and describes the context of how humans appear in the lost world, Aydanci may have heard of storks but this is before they were invented, he was found near a city-state called Lapis and brought up by a creche there, apprenticed in servantmaking but interested in medicine, working on medical golems -



"I wish I had my notes on those," says Aydanci.



"I have all your notes for you.  You can take them all home with you."



"Oh good."



"Anyway, when you were eighteen you were in the library and you met this girl called Aly who was working on a secret golem project, and you started helping each other even though she wouldn't tell you what she was working on.  At first, anyway, you got to hanging out pretty much all the time..."



"Um."



"Question?"



"Do I happen to be - you said pretty much all the time, did I marry her?"



"...yeah."



"Oh Eru, is - is she okay, I, what, I can't be married that's terrifying, and I'm a terrible husband I forgot all about her - is she okay -"



"It's - it's fine, it's fine, shh," says Kib, "- I'm fine."



There is a silence.



"Oh," says Aydanci.  "Well.  ...Good."  With a soft solemn intensity and Kib ever so nonslightly melts.



"...so, yes, you married her, you were twenty, and you were really happy.  And I'm a little out of order here, she told you what her secret project was before the wedding, it was storks."



Aydanci has had storks explained to him.  Aydanci is looking at Kib like Kib is the first sunrise of the world.  "She - you, you invented storks?"



Kib smiles a little.  "Yeah.  Aly invented storks."  Remind me never to doubt you, he remarks as an aside to Findekáno.
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    Happiness. Strong affection. Not a hint of surprise.
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    It's interesting how readable Aydanci's face still is, even though it's not quite the same face - it's used the same way - he is, mercifully, being a fifteen year old boy, not contemplating tackling Kib against a wall right at this very moment, but Kib can pretty much watch Aydanci decide that he is okay with being married after all and that his already nonexistent plans for dating some random person shall become more nonexistent.



"And you were really happy for - four and a bit years," Kib says, and Aydanci tenses up.  "- it's not that there was anything wrong with the marriage - the lost world didn't have any healing songs, let alone friendly Ainur, and humans aren't as good at controlling our bodies as Elves are.  Humans get sick.  A lot.  Sometimes really badly.  And Aly got - very, very sick."



Aydanci waits for the next installment of the story of his life, dismayed.



Kib swallows and picks back up.  "You took really good care of her.  But eventually she died."



"...I'm so sorry," whispers Aydanci, horrified.



"It's okay!" says Kib.  "It's okay, I don't know how but I reincarnated.  Uh, obviously not a girl named Aly anymore, and I didn't remember anything until I was fifteen either, and I didn't have anybody explaining to me that the dreams were of a real thing so I went years figuring she was just some kind of recurring dream-character - but I'm fine - and you, you were very angry at that disease and now it is gone, you killed it."



"Good.  I'm sorry I didn't get it sooner."



"It's okay -" honey.  "You made a lot of progress with the medical golems before that," Kib assures him, "they were a big deal.  And you eradicated some more diseases and made some more storks.  But - you were - not really okay.  There's... pretty much an eighteen year stretch of you not being okay, it's not going to be the most fun thing to dream, sorry."



"...what about after that?"



"Well.  I reincarnated.  A stork got me, since there were storks by then.  I grew up.  And then I got eaten by a weird portal monster that plopped me right in downtown Tirion when it tried to eat me."



There is a startled pause.  "I have to say," Aydanci finally remarks, "that is not where I was expecting this narrative to go."



"Well, I had to get here from the lost world somehow," Kib says.  "Somehow was a snakey portal-faced thing.  It ate more people before someone managed to kill it, but as far as I ever heard I'm the only one who ever found a way back.  Anyway, there I was in Valinor, very surprised by a place having its lighting handled by shiny trees instead of a sun and the inhabitants being telepathic Elves instead of humans like I was used to.  But the Valar could put the worlds in more sustainable contact, so for a while they did that."  Deep breath.  "The dreams are in a random order.  I didn't - I didn't have any with you in them for a while, except a couple tiny snippets I didn't figure out.  I only realized Aly was real at all when I had enough memories to be able to sort of read Harthanic, which she'd learned and I hadn't the second time around."



"... I can't imagine I would hold anything that happened in the interim against you."



"You didn't," Kib says at once.  "You didn't.  And you'll know what it was whenever you dream it, which could be next week or something, so I'm going to tell you up front, but it is from pretty much everybody else a complete secret and you've got to be discreet.  Okay?"



Solemn nod.



"The King picked out your parents for you and he made sure they would nonjudgmentally tell you things like 'sometimes, humans marry people of the same sex' because otherwise it would have been really awkward when you got your dreams.  Thing is, this was not instantly accepted fact in Valinor; Elves have different rules.  I landed expecting that 'oh, I only like men' would be minor trivia only of interest to similarly inclined men, and I mentioned this minor trivia, and boy did I get told off.  But since I had been so indiscreet I met, well.  Similarly inclined Elves."



"...Oh."



It is not an upset "oh", it is a "....processing", so Kib lets him process.  When he seems to be done - although he still has a "huh, let me reevaluate everything" look on his face - Kib moves on.  "Complete secret," he says.  "...but once I remembered I was married, I showed up on your doorstep accompanied by the King, well, before he was the King; and Findekáno.  And you said you had some experience with unexpectedly losing loved ones and didn't want them to have to do that for," cough, "uh, the crime of having good taste."



...Aydanci giggles at the last phrase, then - mentally backtracks and says, "Wow.  That would be a secret."



"It is.  Hush-hush," says Kib.  "I was actually not that good at not being obvious about it.  So when I brought you back to Valinor and the Valar decided we were okay to be married on a technicality because I'd been a girl at the time, I went around gushing about you constantly partly because I felt like gushing about you constantly and partly as cover."  That gets an affectionate smile and a nod of approval at the cleverness of this plan.  "So we got a house and were ostentatiously married - you didn't go out that much, you were in your forties and humans who'd visibly aged were a curiosity and people stared at you, plus you'd kind of spent eighteen years staying home all the time being lonely and introverted and didn't have much reason to break the habit.  Some - some time passed, and then the Enemy killed the Trees, you'll have heard about that - and -"



"...And I died during the Darkening?"



"Yeah," murmurs Kib.  "I was out, it was early and you were still asleep and we were running low on tea, and it went dark and -"  Kib takes a moment to breathe.  "And I heard you screaming.  Enemy'd been through our house and - and hurt you.  Almost everybody was gone to some idiotic festival the Valar had thrown to improve morale, all the way by Taniquetil, there weren't any Maiar around to help, no Elves in singing distance - somebody osanwëd me a healing song but it didn't work at all, or didn't help enough, I could only see by shines I ripped off a clock and don't even know which it was for sure -"



"Oh - oh I'm so sorry -"



"It's not your fault!  I'm sorry, I, er, you could talk a little bit, you wanted me to promise to be happy and I may have.  Threatened that if you didn't come check up on me I would promise no such thing.  I'm... not sure if that was functional in reincarnating you or anything."



"I don't blame you for, for wanting me back. Whatever the means, I'm alive. I don't know how much right I have to speak for my past self when I have a fraction of his memories, but I don't think he'd hold anything you said against you."



"Okay," says Kib, letting out a breath.  "- thanks.  And - Servants recognize people across incarnations.  Aly had a magpie, when I showed up at your house he went right up to me and did what I told him - and the storks knew who you were - so - I told a stork to tell all the storks to bring you to me.  And one did.  And the King found you a set of parents."



"Because the Valar were closing the portals, and to do otherwise would have stranded me on the lost world."



"Yeah.  ...I thought about doing that.  It's not... especially safe, here.  I thought about leaving you in Valinor, too.  But I don't know if the dreams come when you're developmentally a teenager or if when you're chronologically fifteen.  And Lári was aging slower than humans normally do by a factor of ten.  You'd have been a baby.  And if I'd left you on the lost world you'd have had no way to get to me and - well.  Last time you weren't okay without me."  Sigh.  "So here you are."



Aydanci nods.  "Well, thank you. Here's where I want to be. Even with the dangers."



"Good.  So - that should let you place whatever you dream about.  I should be able to answer any more questions as they come up."



"I - suppose my main question is, well. What now?"



"Up to you," Kib says instantly.  "I mean, I realize that you have been raised by Elves and therefore probably assign very heavy weight to the concept of marriage even though humans don't do the soul thing, but I don't have expectations about it.  It's not impossible you could go decades without having a dream I feature in at all, and I don't expect the fact that I told you the story of your life will have magical effects of any kind, and it is fine if the answer to 'what now' or 'what ever' is 'nothing in particular'.  ...But I will stop making a point of not being places I expect you, since the point of that is likely obviated now."



Aydanci considers this, and nods, and says, "All right.  I uh - do assign very heavy weight to the concept of marriage, but I very much appreciate - this.  Not expecting anything of me in particular."  ...He smiles, shyly.  "That doesn't mean I'll, er, exercise that option forever, but having it is appreciated."



"Heh."  Nod.  "Well.  Pleasant dreams."



"You too," says Aydanci wryly.  And he ducks his head - considers - and goes and gives Kib a hug.



And then slips out.



Kib collapses into his chair.  Well, that went.  Really well.
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    I am very glad.
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    Fuck, I missed him.

              2016-07-22 21:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I know. I'm so glad it will work out.
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    Took the part about you and Maitimo really well too.  ...Didn't mention how Maitimo's been doing, but that can wait, he won't dream it.
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    I think Maitimo wouldn't be pretending if he didn't want people to believe the pretense. 

 

I might in fact have had to compose a sad song if the fifteen-year-old version of your husband decided that he wasn't sharing.
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    If he'd done that I might literally have pulled a 'you'll understand when you're older'.

          Edited: 2016-07-23 13:40
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    He laughs. I hope the romantic dreams don't take too long, then.
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    Maybe a little longer.  He's fifteen, a couple years older would be better.  ...But I told him I invented storks and he looked at me like I was, well, the objectively best person in the world, and if he does decide to pounce on me earlier I might not be able to bring myself to peel him off.

          Edited: 2016-07-22 22:27
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    I feel like Maitimo and I were on the receiving end of the 'I'm not jailbait and I know what I want' talk at some point. 

 

And objectively best person in the lost world. We're going to have to give that title for Arda to my uncle, much as I dislike him, if he figures out how to kill a Vala
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    I was eighteen!  This is meaningfully different in human development!  He hasn't grown into his elbows yet!
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    We didn't know anything about human development and just had to take your word for it! You were grown into your elbows, though.
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    I know things about human development.  Totally not being a hypocrite.
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Well. Congratulations. I hope he has age-appropriate dreams right up until the elbow-related milestone where you feel comfortable wanting him.
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    Thanks.
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    You should tell Maitimo.
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    Now, do you think?
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    Is there a reason not to? Other than that, going by precedent, you'll be very sad afterwards?
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    He'll find out when he gets the half-batch of notes tonight anyway?
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    I hadn't realized you still separated them now that he's the King and privy to all our state secrets.
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    I do not consider the workings of my mind to be state secrets.
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    Fair enough. I'm happy for you. Good skill, send it to Maitimo later.
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    Love you.



And Maitimo's packet that evening contains a writeup of the conversation with Aydanci.  It went so well Aydanci is so great!
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    You have very good taste!

This makes some options for the violent endgame of this hallucination more likely and others less likely. He does not make this observation aloud.
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    Yes I do.  And good parent-picking, full marks.
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    I have to earn my keep somehow. 
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    Well, they got him exactly like himself, only a little visible 'wow, really really raised by Elves, aren't you' which is not particularly doing me a disservice here.
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    Awwwwwww.
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    Giggle.  And then I get to feel slightly hypocritical for hoping he doesn't want to pick up where we left off until he's, like, a little older, but like I told Findekáno fifteen and eighteen are genuinely different things.
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    This world's years are longer than yours, even outside Valinor! About fifty days longer! If the length of a day is the same, which I actually haven't checked, you were only fifteen of this planet's years.
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    Lost world days are a little longer.
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    Oh, all right. I will refrain from suggesting you are hypocritical.
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    Thank you.
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    Do you have to go or would you like to lie down here for a little while? After a year of still hugs he decided this was something he wanted, with several layers of intervening blankets.
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    I don't have to go.  Kib goes and wraps up as much as is called for.  Flomp.  Holding still.

          Edited: 2016-07-27 17:51
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    I'm very happy for you two.
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    Thanks.
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    You have excellent taste.
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    Mmmm-hm.  Contented sigh.
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    He sighs, too, and promises himself that this scenario should last at least a few subjective years longer, and leans over to kiss Kib on the forehead. It is not a very romantic kiss because there are a lot of blankets very deliberately in the way and also he is crying.
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    - you okay?  ...I know you are not okay, I mean more like, are you below baseline in some way I could conceivably do anything about.
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    I am above baseline. Something good happened to you. 
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    Okay.  I love you.
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    And I wish Kib and Aydanci much happiness together.
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I'll do my best.
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    Hey, that one's not even a hard problem.
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    Yeah, should be able to manage.  ...He confirmed what you said about how he'd feel about being yelled at while he died.

              2016-07-23 00:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He's an exceptionally thoughtful and reasonable person but no one at all would hold that against you. I bet when he dreams the memory he will feel very deeply loved.


              2016-07-23 00:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah, you're right, I knew you were right, just.



When I got to the part where 'so you met this girl named Aly' he guessed that he married her and wanted to know if she was okay and I switched to first person earlier than I'd meant to.  It was so cute.

              2016-07-23 00:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Awwwww.


              2016-07-23 00:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    So I said I was fine.  And he said, 'Good.'  Like - well, it was fairly indescribable but very heartwarming.

              2016-07-23 00:20

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    And immortality's sorted, you two have forever, my father thinks he can win this war in a hundred years....


              2016-07-23 00:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    It'll be lovely.

              2016-07-23 00:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    It will. When it's peaceful we'll petition the Valar to open the portals again and with the new assembly line methods we can have golems doing all work in the lost world, so it'll be post-scarcity too.


              2016-07-23 00:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    You think they'll open up?

              2016-07-23 00:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    We will have just killed one Vala...


              2016-07-23 00:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Do they even react like normal people to threats?  And even if they do, it would be nice to get the thing without having to hold the whatever to their incorporeal heads.

              2016-07-23 00:29

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    No, they don't respond normally to threats. I do think once this world's safe they'll be persuadable on the portals, though.


              2016-07-23 00:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    And then everything will be so quietly busy I will get around to writing my novel.

              2016-07-23 00:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    It'll be lovely.


              2016-07-23 00:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Mm-hm.  Siiiiiigh.

              2016-07-23 00:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    That was probably the sound of Thauron remembering - or checking and realizing - Maitimo does not believe any of this. Oh, well. Lovely while it lasted. He relaxes into the pressure he can feel even through blankets.


              2016-07-23 00:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    


I'm either gonna doze off and you'll have to have the golem shake me awake or I'm gonna have to go in like the next five minutes, yawns Kib, this is very cozy.

              2016-07-23 00:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    By all means stay.


              2016-07-23 00:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    'Kay.



He does in fact doze off.



The random nouns are random, and nouns.  "Precipice.  Inspiration.  Leather.  Cloud."

              2016-07-23 00:54

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    And he wiggles in his sleep and Maitimo doesn't sleep but that's okay.


              2016-07-23 00:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    


"NECTARINE -"

              2016-07-23 00:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And he wakes up with Maitimo's forearm with the severed hand on the back of his head shoving him into the pillows and Maitimo's other hand on his mouth. 


              2016-07-23 00:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "-mph -"

              2016-07-23 01:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Sorry, your screams from my quarters will cause almost as much trouble as they would have back in Tirion... I might at this point be able to get away with 'I'm your King and survived Angband and will do what I want', but when I'm not actually doing anyone it seems a silly battle to pick...


              2016-07-23 01:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    It's okay, I'm awake.  He is back to holding very still.  Any month now I will be all out of pox to dream through.

              2016-07-23 01:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He tries to cuddle him but it is not very effectual because he is shaking.


              2016-07-23 01:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    - I should probably go back to my room.

              2016-07-23 01:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    If you'd like.


              2016-07-23 01:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    I was assuming you'd have a golem wake me if I hollered - I should have just actually told mine to do it if I raised my voice, so you wouldn't have to -

          Edited: 2016-07-23 01:29

              2016-07-23 01:29

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    I think you probably overestimate the difference between 'how I feel normally' and 'how I feel when I'm afraid the scenario might end or get suddenly worse very soon'.


              2016-07-23 01:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    


Maybe.

              2016-07-23 01:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Most of my aversion to you touching me is that finally letting my guard down that much would be an entertaining place for Thauron to show his hand, I only had a few actual physical panic responses and I untrained all of them with deliberate practice and if you didn't turn into Thauron you could have me just fine, I wouldn't be very fun but you would not be causing psychological damage and I wouldn't be higher-than-background levels of panicked and suicidal...


              2016-07-23 01:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    Wow, yay, I'll clear my schedule.

              2016-07-23 01:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    As a clarification. I'd have phrased it differently if I wanted to give it a try. Which I might, eventually, but I'll probably bother Findekáno when I do, he's likelier to go along with it.


              2016-07-23 01:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Sigh.  Okay.

              2016-07-23 01:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Which part of that provoked the sigh?


              2016-07-23 01:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Whole thing.  It is a sighing sort of thing.  I don't have arguments or anything but I sure can inhale and exhale.

          Edited: 2016-07-23 01:43

              2016-07-23 01:42

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    Okay. Good night.


              2016-07-23 01:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    You want me to stay or go?

              2016-07-23 01:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I want Kib to do whatever makes him happiest.


              2016-07-23 01:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    


Okay, Kib is doing what doesn't require him to get out from under these blankets.  I can tell a golem to shake me if I yell but I'm now meant to be of the belief that it makes no difference?

              2016-07-23 01:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Makes a difference to me whether you want to be here. Doesn't make much difference whether you're in fact here, except to the degree I can expect the two to correlate, which they'll do less if I make a sad face and ask you to stay. Or a strained one and ask you to go.


              2016-07-23 01:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    I mean, it doesn't make a difference to you if you have to wake me up or Charp does it.

              2016-07-23 01:50

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    No, that's fine. Aggressively quieting you isn't very intimate anyway.


              2016-07-23 01:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Okay.  Love you.

              2016-07-23 01:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Love you, he says, just to see if that makes Kib's face melt into a stranger's, and even when it doesn't he does not sleep the rest of the night.


              2016-07-23 01:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Unclear if Kib even registers the difference; he's already breathing slower.







In addition to spending a truly unfortunate amount of her life dying of the pox, Aly sometimes made what sounds like really delightful love to her husband.

              2016-07-23 01:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Lucky carefree happy Aly.


              2016-07-23 01:58

      




  
    
              
          

    
              Sylvibel Mar (if_at_first): m ~ alymbel
          

  

  
    Mhmmmmmmm~

              2016-07-23 02:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    - and in the morning Kib wakes up.

              2016-07-23 02:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And he is already up and dictating letters over osanwe and flipping through stacks of memos. Morning. I love you. It's safer in the morning; it'd be less Thauron's style to end it now.


              2016-07-23 02:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    ...Love you too.  And he disentangles himself from his many blankets and stretches and gets up.

              2016-07-23 02:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And Maitimo watches him leave.


              2016-07-23 02:05

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    


After a little while to process the revelation that he is the reincarnation of Kib's husband, Aydanci goes and checks with Kib to see if it's okay to tell people.  ...Apparently practically every adult Aydanci knows already knew.  It was news.



But Lári doesn't know.  Aydanci goes looking for Lári.

              2016-07-23 02:12

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Aydanci!"


              2016-07-23 02:16

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Hi!  ...Do you remember way back when we ran into Kib in the palace and you thought he liked me more?"

              2016-07-23 02:18

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "He totally did."


              2016-07-23 02:19

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Yeah.  It turns out, there was a reason.  I'm, uh, a reincarnation of his husband."

              2016-07-23 02:20

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 16
          

  

  
     

"...woah. Weird. His husband?"


              2016-07-23 02:22

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Yeah."  ...He could add the clarification that Kib is a reincarnation of his wife but.  Maybe he won't.

              2016-07-23 02:24

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Well, do you like him? Are you going to marry him?"


              2016-07-23 02:24

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "I mean. Probably? Or I sort of already am married to him unless I don't want to be? I like him so far but I'm waiting until I'm a bit older and have more dreams about my past life."

              2016-07-23 02:25

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Yeah. That makes sense. 


Is it kind of a lot of pressure? He's just been waiting, your whole life..."


              2016-07-23 02:26

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "I - not really?  He doesn't expect anything in particular.  He just told me the story of my life, so I could put the dreams in context, and he isn't going to avoid me anymore but I don't think he'd bother me if I asked him to go away."

              2016-07-23 02:30

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "That's good. At least he's pretty cute!"


              2016-07-23 02:31

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "He invented storks," says Aydanci, this being clearly more important.  "In his past life."

              2016-07-23 02:32

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "You mean in the lost world?"


              2016-07-23 02:33

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Yeah, there."

              2016-07-23 02:34

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Wow."


              2016-07-23 02:35

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Fervent nodding.  Storks!  The inventor of storks!

              2016-07-23 02:36

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 16
          

  

  
    "That's amazing.

 

Are you going to get dreams about programming and get way better at it than me.

 

Are you going to get sex dreams."


              2016-07-23 02:37

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Um, I was a servantmaker in my past life so... maybe?  They come in random order.  ...and.  Maybe?"  Blushing.  "I guess?"

              2016-07-23 02:38

      





  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "I wonder if I'm a reincarnation. I hope not. No offense. Seems - nice if you have a husband who invented storks. Really weird otherwise."


              2016-07-23 02:39

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "You're older than me so you probably would have gotten at least one dream already if you were one.  I thought maybe it was common for humans because my parents just said it was a thing that happens with humans sometimes, but apparently it's really rare and Kib doesn't know why it's him and me."

              2016-07-23 02:40

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Maybe because he invented storks so when he dies they see his soul going off wherever human souls go and they snatch it and bring it back."


              2016-07-23 02:42

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "...I don't think golems can see souls."

              2016-07-23 02:43

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "I have no idea why it works but if it's only him and you and he invented storks and he told the storks to find you..."


              2016-07-23 02:44

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "...the next best guess we have is that it had to do with him yelling at me to come back when I died.  So maybe it does have to do with storks."

              2016-07-23 02:47

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Either way. Cool."


              2016-07-23 02:48

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Kinda, yeah.  He thought about leaving me in the lost world but I'm glad I'm here instead."

              2016-07-23 02:49

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Why would he do that?"


              2016-07-23 02:49

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "It would be safer."

              2016-07-23 02:50

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "But then there'd be fewer servantmakers here and the Elves would all be in more danger."


              2016-07-23 02:54

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Yeah.  That's one of the reasons I'm glad I'm here."

              2016-07-23 02:56

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Also being the only human would be so boring. Also this way we had parents."


              2016-07-23 02:58

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Nod.  "I like having parents.  And I'm glad you don't have to be the only two humans."

              2016-07-23 03:01

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    She hugs him. "I'm glad I know you. You're really smart and nice. And I'm glad the Elves are safer because we've got more servantmakers."


              2016-07-23 03:03

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Hug!  Nod nod nod.

              2016-07-23 03:05

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "I hope you like him."


              2016-07-23 03:06

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "He invented storks."

              2016-07-23 03:07

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    She giggles. "Yeah, but he could be, I don't know, grouchy. Or boring."


              2016-07-23 03:08

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "He didn't seem grouchy or boring when he was telling me the story of my life."

              2016-07-23 03:09

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "I bet he's great. And you did marry him last time. But still."


              2016-07-23 03:10

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "He said we were really happy up till the part where his past life got sick and died.  And then after he reincarnated he found me and I went to Valinor with him.  I remembered the Trees, first dream."

              2016-07-23 03:14

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Were they pretty?"


              2016-07-23 03:14

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "They were so pretty.  But I thought they were too bright, I had shades over my eyes."

              2016-07-23 03:16

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "That seems reasonable enough. Elves can't do shades or shines so things in Valinor should be the right brightness for Elves."


              2016-07-23 03:17

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Yeah, that's who it was designed for."

              2016-07-23 03:20

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Lucky they found the lost world, though."


              2016-07-23 03:21

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Did you know how that happened?"

              2016-07-23 03:28

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "No, but the King said that Kib was the first traveller from it and he met Kib because of course he did, and they were so confused at each other for a while because humans are different than Elves so many ways, and then Valinor helped the lost world and now Kib was helping the Elves."


              2016-07-23 03:30

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    ...secret thing is secret.  "That's true, but the way he traveled is bizarre.  There was a snake monster, in the lost world, with a portal for a face, and it... ate some people with its portal... but Kib's the only one who found a way back so he doesn't know where the others went."

              2016-07-23 03:31

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 16
          

  

  
    "A snake monster?"


              2016-07-23 03:34

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "That's what he said.  I don't think he was making it up either."

              2016-07-23 03:34

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Weird."


              2016-07-23 03:35

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Yeah.  ...So I guess if you see a snake monster don't go in its face."

              2016-07-23 03:37

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Noted!"


              2016-07-23 03:40

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci giggles.

              2016-07-23 03:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    


Aydanci starts hanging out with Kib, more, but it's not effortless - Aydanci barely remembers anything that isn't Kib being an aloof Important Grownup, Kib doesn't want to make uninvited overtures and "telling excess stories about being happily married" seems like it might qualify, they mostly wind up talking shop and making meaningful eye contact that doesn't turn into meaningful anything else.



Sometimes Aydanci has a dream about the eighteen years of thinking Aly was dead.  Making golems, thinking Aly dead.  Picking at his dinner, thinking Aly dead.  Writing strongly worded letters to politicians about vaccination programs out of coldest deadliest need for revenge, thinking Aly dead.  Staring at the ceiling unable to fall asleep because his Aly is dead.  When he gets those he goes and sits with Kib, sits a little closer, leans on him - once says, "I'm so glad you're all right" - hugs him -



- but it's not really trivial to bridge the gap from being very glad that Kib is all right to knowing how to express this with kissing or anything.  (Aydanci suspects that his kissing impulses are wired funny, at least compared to Elves, he doesn't know how humans normally work, maybe having all of his fluttery feelings about he invented storks and not about his pretty brown eyes is human-normal.  And how do you kiss somebody about their having invented storks?  He must have figured it out before but he doesn't remember -)



-  he's seventeen and the dreams are a nearly nightly event before he gets any of the expected sex dreams.  It's set in Valinor, in their house, a few weeks after they moved into it, and they've had time to relearn each other (it's familiar, in the dream, he remembers remembering where to put his hands and press his lips and remembers knowing what to expect -) but not enough time to have fallen into a pattern, not enough time for the shine of Aly-miraculously-okay, Kib-miraculously-alive, to have worn off.



He wakes up groggy, but the memories slot into place without him needing to be fully conscious to help them along.  When he wakes up he still remembers remembering even where there are gaps in what he actually remembers.



He has breakfast and an extra cup of tea and goes to see Kib and kisses him.  They don't get any work done that morning.











The ring of fortresses around Angband is completed, with shine communication in place between all sites.  Lári pauses her aging at 18 (or as close to it as can be figured, given how long she spent as a delayed infant in Valinor); Aydanci waits a couple years past that.  He doesn't dream the wedding but he dreams a snippet of anticipating it, of being so delighted that Aly! wanted to marry!  him!, and from there they wind up planning a vow-renewal of sorts.  Tasteful.  Autumn.

              2016-07-23 23:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I can, and am very tempted to, ensure that people don't give you trouble over it.


              2016-07-23 23:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Trouble over it?  Like what?  There were idiot remarks in Valinor, we can cope with those...

              2016-07-23 23:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I mean that they owe you their safety and should bring you both presents.


              2016-07-23 23:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    People neglecting to bring us presents is not something I would naturally class as 'trouble'.

              2016-07-23 23:59

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    I expect there'll be comments. Probably not more than that.


              2016-07-24 00:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    You may exercise your kingly discretion, of course, but it is not going to ruin our day if we are able to find places to put all our gifts without having to assemble new organizational furniture.

              2016-07-24 00:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, I'll be sending one. Congratulations.


              2016-07-24 00:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    Thanks.

              2016-07-24 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is a lovely vow renewal. He sends a lovely present. There are comments, but not many of them.


              2016-07-24 00:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): a
          

  

  
    They ignore (or in a couple irresistible cases sass) the commenters.  They delegate thank-you notes to a Charp, after.  They're busy.







And Fëanáro develops something he expects to be able to dent Thauron.  (Whether the dent will be embarrassingly shaped has yet to be empirically tested.)

              2016-07-24 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They mass manufacture it nonetheless. They're in a bit of a rush - Thauron appears to be setting up his humans to go to war with a neighboring Dwarf kingdom - but it's only worth extending their forces so far afield for a decisive victory, and they're going to need a way to get the weapons within poking distance in the first place. Fëanáro is toying with gunpowder.


              2016-07-24 00:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    The servantmakers servantmake.  The war golems are adaptable enough to be handed new weapons and taught to use them, but the new strategic concerns do need to be delivered by someone with root permissions once per make of golem.

              2016-07-24 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They verify a hundred different ways that the impeding war is no illusion.

 

And they head out. Ten thousand people and four hundred thousand golems. They should be able to injure Thauron from a distance of half a mile with projectile weapons, and if that doesn't work they can at least leave him no chance at retreating. And then hit him a lot with things designed to strike at the things Valar and Maiar are made of. (If it goes cleanly enough, it might be time to move on Angband. But. One thing at a time.)


          Edited: 2016-07-24 00:31

              2016-07-24 00:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Kib's parked in the shine comm room.  It's just a little faster to have the shines puppeted before they're programmed on their way than to have to step them around by prodding them with inscribed objects, but it is that little bit faster.

              2016-07-24 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The humans they're hoping they won't have to hurt at all, assuming a spectacular battle with some Balrogs and with Thauron and then three warservants per person is enough to get them in a cooperative mood. The Dwarves they debated whether to tell in advance that they were coming. Decided not to. Killing Thauron is just too important.

 

When the ground around Kib starts shaking the host is six hundred miles away.


              2016-07-24 00:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...this isn't.  An earthquake-prone area.  Anybody know what's going on?

              2016-07-24 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He didn't manage to animate a mountain. Or, well, he didn't animate a mountain; hard to say if he could have managed it. But these are several hundred feet tall. And there are dozens of them.


              2016-07-24 00:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): y
          

  

  
    ...Shit.  Okay.  What have they got on hand to deal damage, anything sufficient to break an instruction will do the trick - moving parts or no?  That'll affect whether there's a fight over the use of the chassis as puppets afterwards -



(Shines race off, color-coded, distress distress distress -)

          Edited: 2016-07-24 00:40

              2016-07-24 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep, moving parts. They've got some of the weaponry that the departing host left with. The golems are not visibly covered with instructions. The weapons are not visibly doing anything.


              2016-07-24 00:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    If they're not visibly covered in instructions maybe they're puppets in the first place?  Some of the Enemy's servantmakers hidden somewhere?  Kib tries to co-opt one.

              2016-07-24 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No change. The golems rip apart the walls.

 

Hello, Kib, a voice says. Do I get to murder your husband again? It's more fun if he stays dead.


              2016-07-24 00:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    The shine comm office is not designed to have an escape hatch into a tunnel or anything so convenient.  Kib's cornered.  Somebody osanwë Aydanci and Lári that they need to get the fuck out, the army didn't take all the pterodactyls -

              2016-07-24 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

It's scattered and panicked and not wholly in words, but - Yeah, done, they're both heading south, Macalaure's got them illusioned - 

 

 


              2016-07-24 00:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    I'm kinda pinned

              2016-07-24 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Troop movements. They're trying to get to him, trying to hold enough of their force back to get everyone else out, trying to cover the whole operation with an elaborate overlay of illusions -

 

The door opens.


              2016-07-24 00:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): y
          

  

  
    Charp interposes itself between Kib and the intruder, but realistically what's that going to do.

              2016-07-24 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not very much. A hole melts through Charp.

The man is tall, pretty, remarkably relaxed-looking. Could be an Elf, except he's wearing his hair loose. "Akibel!" he says. "Do you know, this is the most trouble I've ever gone to for a job interview. You should feel complimented." Behind him there's a roar and the earth shakes some more. "Oh, but we should conduct this back at my place."

 


              2016-07-24 01:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    Too late should've had Charp kill him before the door even opened - there's nothing else here for it, Charps don't even come in puppetable form -

              2016-07-24 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He wakes up in Angband.


              2016-07-24 01:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    




Kib picks a strategy.



And he flings himself at it without a moment's further thought.

              2016-07-24 01:10

      





Shine

the dreamer wakes, the nightmare proceeds




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci is much too levelheaded to turn his pterodactyl around until they know for sure it's safe.



...He is just barely too levelheaded to turn his pterodactyl around until they know it's safe.



Oh Eru where's Kib where's Kib -

          Edited: 2016-07-25 22:21

              2016-07-24 01:16

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    They head several hundred miles south before the pterodactyls get too tired.

"I'm sure they got out. My dad made those things to hurt Thauron, they could definitely hurt golems - they're all going to be okay - "


          Edited: 2016-07-24 01:22

              2016-07-24 01:20

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci lets out a held breath against the onrushing wind from their flight and focuses on not falling off his pterodactyl.

              2016-07-24 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The news catches up with them. Fourteen thousand dead, a few hundred missing. There's no settlement at Lake Mithrim, any more. The army found Men and Dwarves at each others' throats with no Thauron involved at all, left a couple thousand warservants to straighten it out, are now back. Please communicate your status.


              2016-07-24 01:29

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    ...they're okay (as far as that goes).  Got away clean (with these people, only) -

              2016-07-24 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm so sorry," the Elf communicating this says, after a minute. "I'm so sorry, Aydanci - they haven't - haven't found his body -"


              2016-07-24 01:32

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    


...







Doesn't the Enemy know what Aydanci does to things that hurt his spouse?



(He doesn't say anything.)

              2016-07-24 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When it's safe they head back.

 

The Elves are singing.


              2016-07-24 01:34

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci was raised by Elves and he will sing too.



While he tries to think of something he can do to solve the problem of the Enemy still doing whatever it is Valar do that isn't draw breath.

              2016-07-24 01:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    After a few days' frantic activity the King wants to speak with him.


              2016-07-24 01:36

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci will charitably assume that this is not a frivolous waste of time, considering.  He shows up.

              2016-07-24 01:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We're marching on Angband, but we need a better counter to the illusions first. Golems see through them. Can you do some kind of binoculars?

 

And do you want a hug?


              2016-07-24 01:39

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Binoculars - probably not - something that renders images as it sees things, though, yes, like a scribe almost - trick'll be getting it fast enough to use for more than recon - no thank you.

              2016-07-24 01:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Can't do it until we have something faster than recon, that's twice now he's run rings around us in different ways. A lot of little printing elements, like stamps, each of them on or off, to draw out a whole picture at once?


              2016-07-24 01:44

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    ...Yes.  I can get started on the programming for it immediately, it can parallelize if someone else puts together a puppet chassis prototype.

              2016-07-24 01:46

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    I'll have that done.


              2016-07-24 01:46

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Thank you.

              2016-07-24 01:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We need to assume the Enemy can use all Kib's servants now.


              2016-07-24 01:48

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    


I have root permissions to most of them.  I can lock him out.

              2016-07-24 01:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Thank you.


              2016-07-24 01:50

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    I'll do that first.  There's some older golem models I was never added to though.

              2016-07-24 01:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Then I think we'd better break those ones down. 


              2016-07-24 01:53

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    I'll courier you a list when I'm sure I've remembered all of them.

              2016-07-24 01:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Thank you. Good skill.


              2016-07-24 01:57

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    And Aydanci goes off and works on all of that ferociously, shorting sleep, barely remembering to eat enough to keep himself in one piece.



Less staring at the wall this time around.  Then Aly was merely dead.

              2016-07-24 01:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    This is worrying but there is no obvious avenue to provide comfort.

 

He's the calmest person in the place, since none of this is real anyway. He lets Findekáno fall apart on his shoulder and offers Findekano more than that since now he does not have an extra boyfriend. Findekano observes that there really isn't time, and bites his tongue to avoid observing a lot of other things, and they plan an assault on Angband -

 

- as soon as Kib can't order any of the golems, as soon as there's a way to see past the illusions, as soon as everything his father developed is bigger and deadlier - 


              2016-07-24 02:06

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Reordering the golems is pretty straightforward except insofar as some of them have to be recalled from far away for Aydanci to have a word with them.  He assigns Lári root access in case something happens to him.  And he makes routine terse reports on his progress with the anti-illusion scribelike thing, testing puppets for image quality, honing instruction sets.

              2016-07-24 02:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Aydanci's time is too valuable to waste awakening more of the things. Lari can do it. Macalaure'll skip her sleep when she gets behind. He wonders if she'll complain but she doesn't, just clings to any of her brothers who are within clinging range. He wonders if his real sister is like that.

 

He talks Findekano into bed. He's not sure what he's trying to prove. At this point he will be grateful to wake up, at this point he is hoping for the proof that it's not real...


              2016-07-24 02:12

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci, meanwhile, makes do on a diet of negligible physical affection except what his parents and his brother manage to insist on.  Sleep skipping?  You don't say.



- missing the dreams hurts but missing the time he could spend working hurts more.

              2016-07-24 02:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    More war golems. Longer-ranged Maia-shredding projectiles. Tyelcormo can kill things from five miles away, and demonstrates this, viciously, at any animal which could be an Enemy pet and gets within five miles.

 

The dinosaurs are all Kib's. The dinosaurs should all be put down, probably. Would deafening them work instead?

 


              2016-07-24 02:19

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    No.  Doesn't strictly depend on hearing.  You can pet snakes, they don't even have ears.

              2016-07-24 02:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He orders someone to kill all their dinosaurs.


              2016-07-24 02:21

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    If there's any eggs, Lári can pet those when they hatch.  Aydanci's busy.

              2016-07-24 02:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They hadn't thought about breeding the dinosaurs. Goes rather against Elven instincts, making an animal bear children in wartime. Too late. Too late for so many things. Next hallucination he'll suggest breeding the dinosaurs.

 

Several of the factories that turn out chassis are entirely automated, now, from the mining to the minute Lari awakens them. The only constraint on how much they can throw at Angband is how many of the things she can touch.


              2016-07-24 02:25

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    


The sight-scribe works now.

              2016-07-24 02:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He wants six thousand.


              2016-07-24 02:26

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci will touch them all except any they want Lári to do for strategic reasons.

              2016-07-24 02:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah, probably wisest to split that half and half.

 

He calls in Aydanci again to let him know what they're planning to do if they find Kib alive. There's a plan for if there's a chance to make it out, and a plan for if there's not. Are you going to want to stay here or are you going to want to petition the Valar to open the portals, if he's dead already or if we kill him?


              2016-07-24 02:30

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    






They shouldn't open the portals again until the Enemy's dead.

              2016-07-24 02:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Agreed. Thank you. You're on a week's rest, no going in the workshops, because your parents are worried you will work yourself to death and my assessment is that you very nearly already have. Eat. Sleep. Get your dreams. Then figure out a project that'll help us kill a Vala, but for a week don't even think about it. 


              2016-07-24 02:36

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    






Nod.

              2016-07-24 02:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He's not going to help anything by complimenting his work ethic. That's all. Good night.


              2016-07-24 02:38

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci goes.  He eats, he sleeps, he dreams his first childhood and he dreams Kib coming home to him in their house in Valinor and he dreams watching Aly eaten away by a death that was never anywhere near worthy of her and he dreams the process of realizing he was in love and he dreams telling Kib that it was him who got the pox back -

              2016-07-24 02:42

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    And they march off to war, again.

 

When he gives the cue Angband crumbles. It's very satisfying. He wishes it were real. The golems rush over the collapsing walls. Their orders are to kill everyone inside except Kib, and to kill Kib if there's no avenue to get him out.


              2016-07-24 02:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    








There he is.

              2016-07-24 03:02

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    They've got one well-defended Elf in full armor per battalion of a hundred war servants, to react to things they can't have given instructions for in advance. Someone bounces him Kib's body, their location, the status of the fighting around them -

 

-get him out, he says, because it wasn't the wrong decision with the King, was it -


              2016-07-24 03:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Kib's barely reacting to his surroundings.  His eyes flick around, but he's not focusing on things, doesn't speak, doesn't try to order the servants, doesn't resist when one picks him up and delivers him to Findekáno.

              2016-07-24 03:07

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    I love you, he says. Please don't move and don't talk and let me get us out of here.


              2016-07-24 03:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    He doesn't talk.  He doesn't move except to sigh and lean his head on Findekáno's arm.

              2016-07-24 03:11

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Which is probably not a very cozy place to lean because he's armored. They fight their way out. There's someone handling the other prisoners - there's someone handling the other humans - he will track all of that later. They break clear of Angband.

Got him.


              2016-07-24 03:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    The King is too distracted to respond, except for a flicker of some emotion that's not particularly happiness.


              2016-07-24 03:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    If the armor is uncomfortable Kib is not particularly reacting to that.  Or anything.  He's just... being carried.

              2016-07-24 03:15

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    He is looking forward to piecing together all the bits of this particular variant on 'failed to actually rescue my boyfriend' later once the operation has concluded.

 

 

 

The operation concludes. They've got ten human prisoners who aren't Kib, gagged. They've got a couple dozen Elven prisoners. The war servants charged Melkor's throne and melted as they did but they are pretty sure they injured Thauron because when they hit him fast enough from a great enough distance the illusions faltered and by the end of the fighting there weren't any illusions and all things considered they're inclined to call this one a victory. Casualties on their side can be counted in the dozens. Lovely, having machines do your fighting.

 

And he can carry Kib home.


              2016-07-24 03:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    No comment from Kib.

              2016-07-24 03:20

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    If Kib is broken they will probably have to kill him and hope that resurrection works twice. Not that they'll learn the answer. Kib at least isn't Aydanci and will be fine without them.

 

 

They take him back to one of the most-defensible fortresses. Aydanci, can you come order a golem to restrain him if he attacks anyone suddenly? And we'd better assume the Enemy's looking through his eyes, but with that in mind you can come see him. He hasn't said anything yet.

 

And to Kib, I'd appreciate it if you didn't tell everyone you think this is a hallucination, it might be disruptive for them to realize Maitimo thinks that too.


 


              2016-07-24 03:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    If the Enemy looks through Kib's eyes, he will see the inside of Kib's eyelids.  No response to the request.



Aydanci turns up with a rootkitted carefully-ordered Charp.  When the door opens Kib opens one eye to glance briefly at his husband - sigh with what could easily be mistaken for contentment - close his eyes again.



"Kib?" says Aydanci.



Kib doesn't react to that either.

              2016-07-24 03:27

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "I am going to have healers in to check him over."

 

He does this.


              2016-07-24 03:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Kib does not have anything to say about the healers, or about Aydanci tentatively touching him when he's no longer so thoroughly battered and it doesn't look like he'll fall apart if handled.  He does lean in to the hand on his shoulder.  Different problems from Maitimo's, whatever the details, apparently.

          Edited: 2016-07-24 03:38

              2016-07-24 03:31

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    He has some ideas. He's not going to voice them; Enemy's still plausibly hijacking Kib's senses. He reminds Aydanci of this and goes out to see if he's needed more urgently anywhere else.


              2016-07-24 03:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


Aydanci gradually escalates to holding his husband in his arms.  This does not provoke a sudden attack or any greater lucidity or - anything, really.  Kib is silent, and passive, and snuggly.

              2016-07-24 03:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He has Lari order the golems for the rest of the prisoners. He has his brothers talk to the Elven prisoners so the 'escapees of Angband don't believe they're really out' thing doesn't become widely known. They sing for the dead. They figure out what opposed the Enemy best and refine evacuation plans for if he leaves Angband to come after them. He periodically asks Findekano for status updates. The answer is always the same.


              2016-07-24 03:36

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    


Aydanci is extremely patient about not haranguing the King for advice on how to handle an Angband rescuee right when he is presumably deluged in other things to do.

              2016-07-24 03:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And eventually he'll come to visit. "Hi, Aydanci."


              2016-07-24 03:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    (Kib cracks an eye open, closes it.)



"Hello," murmurs Aydanci.  He hasn't said anything.  Or done anything.

              2016-07-24 03:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I assume Kib told you parts of this?

The Enemy has prisoners in Angband hallucinate being rescued over and over and over. Sometimes the hallucination of being rescued drags out for years. He can meddle with subjective time so not much of it need have passed. He can also tamper with memories. I don't know what's going on with Kib but he probably does not believe he's safe and he may not have complete or accurate memories of any of us. 


          Edited: 2016-07-24 03:49

              2016-07-24 03:45

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Parts, yes - is there a good way to find out what's the matter, he isn't - reacting like you did -

              2016-07-24 03:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He probably has fewer memories of us doing him violence, then, which is good. I can try to talk with him but his intent is presumably to be not useful, and so getting him useful will be hard...


              2016-07-24 03:52

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci's hand clenches.  Right now I'd be grateful for lucid.

              2016-07-24 03:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Hey, Kib, what's my name?"


              2016-07-24 03:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Blink.  "You don't like it," he says.

              2016-07-24 03:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...yeah. Do you love your husband?"


              2016-07-24 03:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Mmhm."

              2016-07-24 03:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Do you want to be able to leave this room?"


              2016-07-24 03:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    No answer.



(Aydanci sighs, adjusts his hold.  Kib relaxes right into his arms.)

              2016-07-24 03:58

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Do you want people to stay here with you?"


              2016-07-24 03:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    No answer.

              2016-07-24 03:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Uh, no answer on questions about preferences, answers on easy factual questions, is one very extreme way to not give the Enemy any information. That might be what he's doing. What I can't guess is whether he's processing normally and just not expressing or communicating preferences - but, no, he's not that good an actor - Kib, what color was the sky in the lost world?"


              2016-07-24 04:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Blue."

              2016-07-24 04:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Do you know if you're missing memories."


              2016-07-24 04:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...amused snort.

              2016-07-24 04:06

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "The Enemy'd know that, you don't help him by telling me."


              2016-07-24 04:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Silence.

              2016-07-24 04:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, at least keeping him comfortable and not in apparent distress is going to be straightforward. Everything else might need to wait on the memory necklaces, and time, and whatever means we eventually discover for convincing Angband's survivors that it's real..."


              2016-07-24 04:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Kib what happened," Aydanci murmurs, not sounding like he expects an answer.



There is one anyway.



"He can tell what I'm thinking," Kib almost yawns, "so I stopped."



Aydanci goes absolutely still.

              2016-07-24 04:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    
"Is that a human thing? Or a - Kib thing, most people couldn't..."


              2016-07-24 04:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    






"Kib could," says Aydanci.  "It might not even have been - strategic, it might just - privacy reasons -"

              2016-07-24 04:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Okay. So after we win the war I ask my father to develop some kind of absolute protection against mindreading that's internally verifiable as such, and he'll be okay, but that might be a long time. We didn't stand a chance against Melkor directly, today..."


              2016-07-24 04:15

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "How long till we win," Aydanci says softly.

              2016-07-24 04:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm not sure." This isn't real anyway. "There might be a faster way to do it but I don't know what - you could take him to Lorien. He seems in a state where Lorien might help."


              2016-07-24 04:18

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "You'd be down to one servantmaker and it might take slightly longer to kill.  Him."

              2016-07-24 04:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yeah.

 

If it helps any I think he'll be basically content in the meantime.

 

 

 

Kib, can the Enemy fake your magic dreams?"

 


              2016-07-24 04:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "...mmm."

              2016-07-24 04:23

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Would require thought to answer? Okay.

 

Are there other things the Enemy can't fake? Some sensation associated with servantmaking - he's got less practice with humans....

 

 

 

We should make sure he's more than three hundred miles from anywhere Thauron can speak to him, that'll delay his recovery."


              2016-07-24 04:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Where do we go, then?" asks Aydanci.

              2016-07-24 04:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Dunno. Maybe Thauron is dead or badly injured and it doesn't matter. If not, I'll probably hear from him. Kib, will you tell us if you hear Thauron in your head."


              2016-07-24 04:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "...enh."

              2016-07-24 04:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "If I ask you every day 'did you hear Thauron in your head' will you be able to answer."


              2016-07-24 04:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Yeah."

              2016-07-24 04:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "Thanks.

 

 

 

 

Would you rather we kill you so you can - have another try -"


              2016-07-24 04:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    


This would require thought to answer, apparently.



Aydanci clutches at him, eyes watering.  "We don't even know if it would work again."

              2016-07-24 04:34

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I know. And he'd have to live it all over again, and it might break him just as much the second time.

 

 

I don't suppose he knows enough about music to distinguish Thauron and Macalaure."


              2016-07-24 04:36

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci shakes his head.

              2016-07-24 04:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm surprised the Enemy did not just wipe him of the information that the Enemy may be able to read minds."


              2016-07-24 04:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Did a couple times," Kib comments.

              2016-07-24 04:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "...it didn't stick?"


              2016-07-24 04:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Dreamed it," Kib says.



"...they put themselves in chronological order," Aydanci murmurs.

          Edited: 2016-07-24 04:42

              2016-07-24 04:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "So the Enemy wouldn't, actually, have been able to run him through very convincing hallucinations - couldn't  erase the obvious giveaways, not lastingly, he'd have one shot each time and a patient who remembered everything, including the ways he tends to err." By the end of that he sounds almost optimistic. "That means it might not take as long for him to observe that this isn't a hallucination and he's in fact out of Angband."


              2016-07-24 04:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "If he can do that without thinking," Aydanci chokes.

              2016-07-24 04:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yeah. Or if he can conclude without thinking that a little bit of thinking'd be worth it. Somehow.

 

I'm sorry."


              2016-07-24 04:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Aydanci clutches at Kib and says nothing.



Kib snuggles up.

              2016-07-24 04:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Let me know if you need anything. Love you, Kib."


              2016-07-24 04:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Love you," sighs Kib.



"I will," agrees Aydanci quietly.

          Edited: 2016-07-24 04:48

              2016-07-24 04:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He relays the conversation that evening, and holds Findekano quite tightly for it.

Do you really think any of the things you suggested will work?

No.

Then - 

I do think he'll recover a bit eventually. He's - too impatient, he can't have turned it off entirely -

Do we have a plan to have the Enemy die.

Not a more specific one than we had yesterday.

Should I go cuddle him.

Probably sometimes, yeah.

Tonight?

Stay with me tonight. 

Is this 'at this point I want the hallucination to end, I will be relieved when I look up at your face and it's Sauron's -'

Yep.

 

 


              2016-07-24 04:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Aydanci gets an un-instructioned scribe chassis and puppets it from a few feet away so he can get work done without letting go of his husband.  Lots of work.  It's not as dire as when the Enemy still had Kib but - the Enemy does sort of still have Kib -











When Kib sleeps the screams are bloodcurdling and well past forming intelligible words.  Aydanci can't sleep through it.  Can he... get some enchanted earplugs or something.

          Edited: 2016-07-24 15:22

              2016-07-24 04:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah.

 

Kib's boyfriends will also take shifts on cuddling if Aydanci occasionally would benefit from getting out of bed.


              2016-07-24 04:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Occasionally, yes, probably a good idea, he can talk himself into it.



Kib will snuggle right up to Findekáno.



And he is ever so good at holding still for Maitimo.

              2016-07-24 04:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "You don't need to," he says once. "I got over that. Had a lot of time."


              2016-07-24 04:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Well, apparently Kib cannot evaluate this claim without thinking.

              2016-07-24 05:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Of course. He could prove the point by kissing him or something but he'd never do that if this were real, so he does not do it. He sings, quietly.

'Can I send emotions or should I not."


              2016-07-24 05:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Insofar as Kib reacts to things he seems to like singing.  No opinion on sending emotions, apparently.

              2016-07-24 05:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Then he might try it. Once. "This is me feeling happy. Do you want me to do that again."


              2016-07-24 05:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    

              2016-07-24 05:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "This is me wishing there were a way for Elves to stop existing, do you want me to do that again."


              2016-07-24 05:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Small unhappy noise.

              2016-07-24 05:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Okay. I won't do that." And he goes back to singing.


              2016-07-24 05:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Sigh.

              2016-07-24 05:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It made me happy that you remembered that I didn't like my name."


              2016-07-24 05:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Dreamed it."

              2016-07-24 05:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Do you want to share any memories? I can show you mine, if you want."


              2016-07-24 05:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...answering would require thought but he looks almost tempted to invest it, for a moment.

              2016-07-24 13:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Oh, Kib, are you there - "You can't hurt me with them."


              2016-07-24 13:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    - nope, thought does not seem to be happening.

              2016-07-24 13:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Did Thauron talk to you today?"


              2016-07-24 13:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "No."

              2016-07-24 13:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He closes his eyes and builds Lorien in his head. It's not somewhere he ever spent a lot of time. But. "There's something I want you to see, will you look?" and he sends the feel of the memory.


              2016-07-24 13:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "'kay."

              2016-07-24 13:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Here they are. Even by the light of the Trees it wasn't too bright. Stunningly pretty. Quiet. Safe. In his own head Maitimo is not an amputee, and his hair reaches all the way down his back, and he's still able to not-even-pretending smile...

Do you want to go back to Valinor?


              2016-07-24 13:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    No opinion.

              2016-07-24 13:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Angband, then. Stunning, how easily that image forms. Do you want to go back there.


              2016-07-24 13:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Is a small unhappy noise an opinion?  Kib can do "small unhappy noise".

              2016-07-24 13:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He dismisses it. So if your only moods are 'no' and 'neutral' we can probably eventually get somewhere with that. But if you could add 'yes' we could do it without scaring you, and I don't want to scare you...


              2016-07-24 13:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Sigh.

              2016-07-24 13:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Probably won't work. But -

 

Anguished. I need you to tell me. When I was rescued, was that real?


              2016-07-24 13:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-24 13:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I'm safe now?


              2016-07-24 13:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Yes.

              2016-07-24 13:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Are you safe now?


              2016-07-24 13:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Dunno.  Is that better than not answering?

              2016-07-24 13:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yes; makes it feel more like a conversation. When you don't answer I feel like I'm just sitting here clinging to your body. 


              2016-07-24 13:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


Oh.

              2016-07-24 13:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    If I thought that were helping you it'd be fine. But since I don't think it is helping you -

 

 

Can you go back to not thinking if you started thinking for a little while.

 


              2016-07-24 14:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...could.

              2016-07-24 14:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    You should. Just to think about where you want to be and what you want us to do.The Enemy does memories, anyway, not surface thoughts.


              2016-07-24 14:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Do whatever you want with me.

              2016-07-24 14:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Some things get sad noises, some don't. And I need you. I know you're free of Angband, you know I'm free of Angband, there has got to be some way we can help each other...


              2016-07-24 14:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Sigh.  Love you.

              2016-07-24 14:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yup. And I don't think you'd want me to leave you like this so I'm going to keep poking you even if I can't think of a way for it to work.

 


Aydanci'd be so, so happy if you told him something he could do for you. Can you come up with something for him? Even if it's not true? If you say to him 'I'd like to see more places than the inside of this room' or 'I'd like to hear about your work' or 'how did you get past the illusions' - he was brilliant, with that - can you say that sentence to him? You don't have to actually care....


 


              2016-07-24 14:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    He's very brilliant.



I could go outside.

              2016-07-24 14:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    It would make people happy because they'd think you were getting better. Ask him how he got past the illusions.


              2016-07-24 14:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    No.

              2016-07-24 14:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Why not?


              2016-07-24 14:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Thinking.

              2016-07-24 14:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    You'll make him so happy. You don't have to think about the words to make him happy, just give him an opening to tell you. He worked so hard to save you.


              2016-07-24 14:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Won't.

              2016-07-24 14:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Making Aydanci happy is worth a little bit of thinking. You can go right back to not thinking. He nearly worked himself to death, trying to save you.


              2016-07-24 14:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    




Stopping hurts.

              2016-07-24 14:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Stopping thinking?


              2016-07-24 14:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Mm.

              2016-07-24 14:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    Do you think in your dreams? When Aly is learning something interesting, do you pay attention, or do you try to pretend you aren't there?


              2016-07-24 14:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Isn't up to me.  She thought, so I dream thinking.

              2016-07-24 14:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    So you're not getting no intellectual engagement. That makes me feel a bit better. Does changing from dreams where you're thinking to awake where you're not hurt?


              2016-07-24 14:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    No.

              2016-07-24 14:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Have you tried stopping thinking again once you've started?


              2016-07-24 14:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    When I forget not to.

              2016-07-24 14:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    How often is that?


              2016-07-24 14:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Coupla times.  Might not have dreamed them all back yet.

              2016-07-24 14:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Next time it happens, can you ask Aydanci to explain to you what he did. Since you'll have to stop thinking again anyway, and you might as well hear something nice, first.


              2016-07-24 14:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    I have to forget a lot to think for very long.

              2016-07-24 14:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You mean, when you'd start thinking again, it was because the Enemy erased your memory that he might have mind-reading? And lots of other memories, so you wouldn't dream it right back?


              2016-07-24 14:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-24 14:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Well, then it's not going to happen again, so there's not much point. ...you'll be able to tell pretty soon that the Enemy hasn't tampered with your memory in months, right?


              2016-07-24 14:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    No.

              2016-07-24 14:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Why not?


              2016-07-24 14:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Dreams're random.

              2016-07-24 14:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    And you've still got a lot to get back?

 

 


              2016-07-24 14:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Dunno how much.  Some.

              2016-07-24 14:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well. Once you've got them all back then you'll know your memory hasn't been tampered with since you got carried out of Angband. And he usually does it all the time, right?


              2016-07-24 14:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    


Sigh.



Evaluating that argument seems like it might require thinking, and apparently he doesn't have an answer stored.

              2016-07-24 14:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    I should get back to work. Love you. 

 

Are there things interesting enough you're not bored but not so interesting you have to try really hard not to pay attention?

 


              2016-07-24 14:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Love you.



Music's good.

              2016-07-24 14:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Okay. Love you.

 

Findekano spends more time singing to Kib. As much time as he can spare.

 

The Noldor develop flying golems for a better quick evacuation. Figure out how to enchant them for stealth without it interfering with anything else.

 

Maitimo briefly considers doing an evacuation drill that involves Kib having to pilot one out of there and south, to see if this gets him to think. He is pretty sure Kib'd forgive him. He doesn't do it.

 


              2016-07-24 14:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    The singing's nice.



Aydanci takes Kib out for fresh air now and then.  Kib doesn't make very much eye contact with anybody but he can look almost normal strolling along holding his husband's hand.

              2016-07-24 14:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The other survivors of Angband aren't in much better shape, so. Most of the Elves either asked to die or asked to be packed off to Valinor. Most of the captured humans are easier; they're firmly convinced that Elves are evil and dangerous to interact with and will command your mind if you speak with them at any length, but Lari's happy to play diplomat there.

 

 


              2016-07-24 15:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Kib's not really in a diplomacizing state and anyone watching him produce approving Elf-related statements would probably conclude that he'd had his mind commanded.  Alas.

          Edited: 2016-07-24 15:04

              2016-07-24 15:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah, that seems like a terrible idea.

 

He checks his tampered memories of Kib over with Findekano, trying to figure out if the real Kib would want them to elaborately shock him into thinking, if they can even figure out how.


              2016-07-24 15:06

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Well, it's sort of hard to say, isn't it, they didn't discuss this in advance.

              2016-07-24 15:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They should have. What does Aydanci think?


              2016-07-24 15:08

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci is very frustrated with himself because he doesn't know for sure.  Presumably if they shock him into thinking in any way the Enemy could've duplicated he'll use the time spent thinking to derive this fact and dig himself back in harder...

              2016-07-24 15:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Yeah. He can think of ways to do it but they're ones the Enemy could pull off, too. Maybe once Kib gets all his memories back a solution will present itself.

 


              2016-07-24 15:13

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Maybe.  Hard to say how much he's missing; the lengths of the time gaps don't mean that much when arbitrary durations could have been compressed into them.

              2016-07-24 15:14

      





  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
     

Yep. Maybe the Enemy will be dead by then. Maybe they can consult the Valar.


              2016-07-24 15:16

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Maybe.



Aydanci resumes trying to cope by being constantly at work whenever he isn't doing something strictly incompatible.  Holding Kib is not strictly incompatible.

              2016-07-24 15:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I wish it'd just end," he tells Findekano.

 

"This - scenario? Or - "

 

"Everything, but I was only really thinking about the scenario..."

 

"Please hold on. I know that's not fair."

 


              2016-07-24 15:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    


One activity Kib can do is reminiscing.  Aydanci gets into the habit of waiting till Kib wakes up, and taking out his earplugs, and telling him what he dreamed about, and Kib can without having to do any novel cognition at all relate his side of the story and fill in anything he recalls from before or after the memory.  Aydanci was missing his umbrella that day because he left it at city hall.  Aly had to patch up her scooter after that crash while missing half her tools because that jerk never gave them back.  What ever happened to that lady?  We didn't see her again until the fundraiser the following spring -



It's something.  There's some comfort in it.



Aydanci still wants to murder the bastard.

              2016-07-24 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This opinion is widely shared. Fëanáro sends Aydanci letters - Fëanáro spends all of his time under perception-accelerating magic, these days, can't come talk to Aydanci directly - asking for lots of highly specific absurdly bright refracted shines. The railways stretch across the continent now, so they can get servants to the Dwarves quickly. The quick-print golem has other uses.

 

They work. They keep their factories pretty enough that they barely need to take breaks from them. They sing to go faster, to sleep less, to keep themselves mostly sane. They are crumbling, under the pressure, and the King holds them together. The King is so calm. People find it inspiring.


              2016-07-24 16:26

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci is happy to correspond with Fëanáro.  He can go through Kib's work notebooks, just the work ones, catch up on servantmaking faster than the dreams alone would do - and he can produce all the shines Fëanáro wants.

              2016-07-24 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro sends refined instructions, and refines them further, and works and works and works. Nerdanel occasionally locks him out of his workshop and makes him take a day off; she insists he's more productive for it. He admits she's almost certainly right.

This is going to take years. The pace isn't sustainable. The Elves settle back to being, well, Elves. There are three-week festivals. They tweak the production lines to make the war servants prettier. They have flying evacuation golems which are stunning. 

 

The King has more time for Kib. If that's any help.


          Edited: 2016-07-24 16:46

              2016-07-24 16:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Kib's not going to object; he's not keeping nearly enough track of... anything... to have an idea that the King might be needed elsewhere.  Kib appears to be operating under the contented assumption that his boyfriends will show up only when this is a reasonable thing for them to do.



Aydanci's kept them up to date on how Kib responds to this-and-that, if there are any memories the King would like filled in and reminisced about.

              2016-07-24 16:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "When I'd just come back from Angband you filled me in on how we'd met."


              2016-07-24 16:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "I remember you picking up the common," Kib murmurs.  "Don't have first meeting you back yet though.  D'you want to see?"

              2016-07-24 16:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Yeah."


              2016-07-24 16:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    The memory picks up in the middle of the language lesson, with "the shoulder sits on the building's bird", followed immediately by Kib laughing -

              2016-07-24 16:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "I'm really glad you get your memories back."


              2016-07-24 16:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "...mm."



Presumably the need for earplugs - which Aydanci didn't ask for when it was only pox dreams - indicates that it is not an unmixed blessing.

              2016-07-24 16:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I know. And I'd still relive it all if it meant having it back, having it impossible to take from me...though I suppose if that didn't happen for you you'd be recovered by now, so..."


              2016-07-24 16:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    ...this logic may require thought to piece through.  Kib doesn't.

              2016-07-24 17:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He wouldn't have let you remember that he might be able to read minds."


              2016-07-24 17:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Yeah."

              2016-07-24 17:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "So now you'd be thinking, and you'd be like me."


              2016-07-24 17:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Recovered," remarks Kib; the sarcasm is attenuated but it's there.

              2016-07-24 17:08

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "If I find out I'm really rescued I'll be glad of how I spent this time. Except for not saving you, of course. And if I find out this is a hallucination, that'd mean you're home and safe."


              2016-07-24 17:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Unless it doesn't."

              2016-07-24 17:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It would mean there's at least hope you're home and safe."


              2016-07-24 17:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Sigh.  "Love you."

              2016-07-24 17:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "...after the war, if we can get the Valar to open the portal. Do you want. To start over. If we could find some way to verify that's what'd happen."


              2016-07-24 17:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "You can do what you want with me."

              2016-07-24 17:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "What I wanted to do was orchestrate something that'd make you think. I don't think you'd actually be okay with that."


              2016-07-24 17:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Won't stick."

              2016-07-24 17:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "If I can find a way to make it stick, do I have permission to do it?"


              2016-07-24 17:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "It won't, though."

              2016-07-24 17:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I know you said it hurts to stop again, but even if we just had you thinking a little while we could ask you about your preferences on things like killing you to start over."


              2016-07-24 17:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "You can start me over if you want.  Well.  Ask Aydanci."

              2016-07-24 17:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "We don't want to. We don't even know if it'd work. We just don't know what will."


              2016-07-24 17:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Sigh.  "I don't know."

              2016-07-24 17:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If you were thinking even for a little bit you might think of something we could do that the Enemy couldn't fake."


              2016-07-24 17:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Didn't come up with anything before."

              2016-07-24 17:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "My father did. After the war he's going to figure out a way to restore all my memories and if that happens I'm going to believe it at least likelier than not that this is real. I can verify that several decades have passed. I can do things like 'likelier than not'. You can't."


              2016-07-24 17:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "I'll get all my memories anyway."

              2016-07-24 17:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Yup. And then we'll hope that after a century you're so unbearably bored of not thinking you decide to chance it long to enough to verify it's in fact been a century, and that the Enemy couldn't have pulled off a convincing hallucination for that long without erasing any memories."


              2016-07-24 17:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Okay."  Almost wry.

              2016-07-24 17:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I just wish I had something better than that to offer Aydanci."


              2016-07-24 17:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    


"Sorry."  Softly.

              2016-07-24 17:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Not your fault. It might even have been the right strategy, now that we've got other people who can program."


              2016-07-24 17:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Mmhm."

              2016-07-24 17:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Love you. I'll think of something."


              2016-07-24 17:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Love you."

              2016-07-24 17:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He thinks of a lot of things. The most tempting is to go find a human population on the south continent - probably one at risk of a famine or something - and dump Kib on them. He might decide just to smile vaguely and let everyone starve to death, of course, but it seems likely that he would not do that.

 

It's definitely something the Enemy'd do, but he's not really trying to convince Kib he's not hallucinating, he's trying to convince Kib to be a person long enough to tell them what he would want done if he weren't. 


              2016-07-24 17:42

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Also, in order to do that he'd have to pry Kib away from Aydanci, possibly literally out of his cold dead hands, because it is entirely possible that Kib would smile vaguely and then starve to death with everyone else.

              2016-07-24 17:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I was not in fact planning to let anyone starve, if he's not willing to snap out of it. 


              2016-07-24 17:45

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Then if the Enemy ever did try anything like that before and it actually got him to think he'll have reasoned that out and he can remember it at any time.

              2016-07-24 17:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah. I just don't see any reason he would ever under any circumstances have another thought, and I find that upsetting.


              2016-07-24 17:49

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Do you think I don't?

              2016-07-24 17:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You probably have it worse since you think it's real. Have you thought of anything? We have his permission to kill him, incidentally, if we can get the Valar to open the portals again...


              2016-07-24 17:52

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    He's mentioned.



We don't know if it would work.



- The Aly memories were never tampered with that he can recall.  Could get a Vala to roll him back all the way to when she died and tell - her - what's going on, it'd be sort of like starting over.

              2016-07-24 17:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    You think missing memories will stick if it's the non-evil Valar doing it?


              2016-07-24 17:55

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    No, unless Lórien in particular can keep them from coming back by virtue of his specialty.  He'd be lucid a little while, but - no, he'd notice how long ago everything was, I don't know how he'd react to that without any other information -

          Edited: 2016-07-24 18:01

              2016-07-24 18:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    Well, explaining the whole truth would not be the thing the Enemy'd employ - the Enemy'd leave out that he might be able to read minds, and possibly that Kib was ever his prisoner -


              2016-07-24 18:03

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    I doubt very much that Kib is willing to put as much confidence in - stylistic assessments.

              2016-07-24 18:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So you think if we told him the whole truth he'd just wind up concluding he's a prisoner after all? Again?


              2016-07-24 18:05

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    ...Maybe not immediately.

              2016-07-24 18:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    Not telling him the whole truth is also an option, I guess.


              2016-07-24 18:07

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    The memories coming back may jog something loose on their own.

              2016-07-24 18:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    None of this works unless Lorien can give him persistently dreamless sleep, or control which dreams he gets back.


              2016-07-24 18:10

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-24 18:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    The other option is something - less urgent than a population starving to death, but something like Valinor when he arrived - new situation, where he won't starve if he goes around not thinking but he'll do a lot of obvious good if he's willing to, something that makes it worth the chance it's real.


              2016-07-24 18:13

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    He's not evaluating the chance it's real.  He's not looking for opportunities to do things.

              2016-07-24 18:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You really think he'd see a lot of people hurting and not do things about that? He still has a 'some things are bad' instinct, basically intact.


              2016-07-24 18:16

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Intact but not - exploratory.



And I think one of the things he was doing with the not thinking was using it to avoid reacting to threats to third parties.

              2016-07-24 18:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Wouldn't have helped. I mean, yes, the Enemy would have tried to shake it out of him with 'I will torture this person or this person, you pick, or both of them if you refuse to pick', but then he'd just torture both of them, he'd never set up a situation where Kib was actually advantaged by refusing to do anything for other people...


              2016-07-24 18:23

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    I haven't actually asked him about this part directly, I don't know.

              2016-07-24 18:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'm pretty sure he'd have done that whether Kib was responsive or not, he just enjoys doing it. Does, in fact, keep his promises, at least on every occasion I remember. Don't know if it's helpful to tell Kib that - if he's telling himself that the Enemy'd have done it anyway -


              2016-07-24 18:26

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Helplessly: I don't know.

              2016-07-24 18:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I offered to share memories with him and he - seemed like he was considering it - or considering considering it -


              2016-07-24 18:36

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    What memories?

              2016-07-24 18:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Angband. The - the things I think of as tells for hallucinations, the reasons I don't think he can share surface thoughts, but it'd be artificial if I just shared those, so - everything.


              2016-07-24 18:38

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    


I think he may just be dividing things into 'unpleasant' and 'not unpleasant' and that probably sounded unpleasant.

              2016-07-24 18:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    No, it was different - he sends the memory.


              2016-07-24 18:41

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    ...maybe he has... half a cached answer to the question but not the whole thing.

              2016-07-24 18:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Maybe. 


              2016-07-24 18:46

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    In which case I guess you could try asking again - or differently, sometimes I can get answers with one phrasing but not another.

              2016-07-24 18:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    So he tries it, the next time he has an afternoon free for Kib. I asked you once if you wanted me to show you my memories.


              2016-07-24 18:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Mmhm.

              2016-07-24 18:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You seemed conflicted. Aydanci thought maybe I was asking the question the wrong way.


              2016-07-24 18:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Some things I can remember what I used to think about them and some I can't.

              2016-07-24 18:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Do you want me to send you memories that might help you remember what you used to think about things?


              2016-07-24 18:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    If you want.

              2016-07-24 18:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I do. What's something where you don't remember what you used to think about it?


              2016-07-24 18:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    ...don't remember, Kib points out.

              2016-07-24 18:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Have you tried reading your old notebooks? We still have them...


              2016-07-24 18:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Aydanci asked.  I don't want them.

              2016-07-24 18:56

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    Okay. What's the difference between that and memories?


              2016-07-24 18:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Memories're far away.

              2016-07-24 18:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I don't have much of anything from before this scenario started but I can give you anything you're missing since then.


              2016-07-24 18:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Big gap around autumn of year twelve.



That would be when they did the vow renewal.

              2016-07-24 19:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He can make the city in his head, the memories are clear enough. Debating whether to do something about people who'd make silly comments. Kib unworried by whether he'd have housefuls of presents.


              2016-07-24 19:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    


Sigh.

              2016-07-24 19:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You'll dream it back. You were very happy and very in love. 


              2016-07-24 19:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-24 19:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He'll be okay if it takes a really long time. He won't be okay if it never ever happens, and we haven't thought of anything the Enemy couldn't pull off. Yet. But we will.


              2016-07-24 19:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Okay.

              2016-07-24 19:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Anything more?


              2016-07-24 19:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Finding where the gaps are is a little hard.  I knew that one because Aydanci asked.

              2016-07-24 19:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I can go over a loose outline of everything since I was rescued? I spent a couple months physically recuperating. At one point in that I - explained to you, the sort of games he plays in the hallucinations, and you told your golem to keep people away from me. We came up with the idea of having me read your notes. I liked that, a lot, but I was worried it meant the Enemy had them. 


              2016-07-24 19:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    I don't know if he got them with me or not.

              2016-07-24 19:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He didn't, they were buried in collapsed parts of the city, but I don't expect you to trust me on that. Anyway, you were working on Charp - since we'd been fooled by an illusion, you wanted something that could talk and see through them - and clinging to Findekano a little and avoiding Aydanci, he was still a child...I disliked doing nothing but sitting around, knew I'd never be able to live with myself for having done nothing but be a liability if this was real and that I was desperately unhappy to no end if it wasn't real. You and Findekano figured it out, had me swear to say a few specific words, loudly, if I realized an Enemy oath was acting on me, told all the golems to kill me if I said that. I took the Kingship back. You and Findekano looked over everything I did to make sure I wasn't sabotaging us. 


              2016-07-24 19:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Having Findekáno then was really good, sighs Kib.

              2016-07-24 19:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Yeah. He's had a pretty rough go.


              2016-07-24 19:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-24 19:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Not your fault. I'm looking out for that.


              2016-07-24 19:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Love you.

              2016-07-24 19:29

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    The Moon rose, and then the Sun. You made sarcastic comments about it taking the Valar two Years just to accomplish copying the lost world's lighting system. We expanded trade with the Dwarves. You finished Charp. We found out there were humans, not servantmakers, and Thauron was messing with them. Sent some Charps. Wasn't much they could do. Aydanci started having dreams and you told him and he took it well. You were very happy. 


              2016-07-24 19:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    I remember being really nervous about that.  Don't have the conversation back.

              2016-07-24 19:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    You told me about it that evening but I don't know the details. I bet you could ask him. Thauron used the Men to kill a community of nearby Elves. We besieged Angband and made it so nothing could go in or out. Aydanci had a really good dream and threw himself at you. My father figured out weapon enchantments that could take chunks out of Maiar. You and Aydanci renewed your vows. We got long-ranged projectile weaponry working. Thauron tried to start a war between the Men and the Dwarves.


              2016-07-24 19:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    I remember the part where I got captured, sighs Kib.

              2016-07-24 19:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Hugs. Our fault. I'm so sorry. We should have known - should have been prepared - 


              2016-07-24 19:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    I remember saying something like that to you.

              2016-07-24 19:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'm the King, I'm supposed to be responsible for this kind of thing.


              2016-07-24 19:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Sigh.  I love you.

              2016-07-24 19:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    When I wake up in Angband I'm going to be so relieved.


              2016-07-24 19:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    

              2016-07-24 19:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    The real Kib's safe and happy and won't live out the rest of his life without ever having another thought.


              2016-07-24 19:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


Sorry.

              2016-07-24 19:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    For what? Being a lie? I just said I'm glad of that. I wonder if this was even specifically meant to torture me or if Thauron just had a very hard time imitating you convincingly.


              2016-07-24 19:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    

              2016-07-24 19:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Love you, Kib. Night.


              2016-07-24 19:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Love you.  Night.

              2016-07-24 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro has something. They're shaped like oversized cut gemstones, responsive to their environment, stunningly pretty. Indestructible - or, at least, no weapon of theirs and no scrap of the work of the Enemy can scratch them.

"Aydanci," he says, "I need automata that can take orders from these."


              2016-07-24 19:53

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "...in what format?"

              2016-07-24 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're intelligent. They're responsive to the environment. I am pretty sure they can also be responsive to the Enemy's magic, and here's how, and here's what they'd need to pick up on..."


              2016-07-24 19:57

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    And so Aydanci notes what patterns of light the automata will need to pick up on and what they'll need to do in response.  And he flings himself into work.

              2016-07-24 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They keep it very quiet. Just in case. Few dozen people. They're still assuming the Enemy could somehow be reading Kib from here, so it can't be talked about around him - which is a problem, because Aydanci does as much work as possible around Kib.


              2016-07-24 20:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Kib has absolutely no objections to being blindfolded while Aydanci puppets a scribe along a page, working out pseudocode and then code.  He never looks at the work anyway.  He never asks what he's working on.

              2016-07-24 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It takes years.

 

They are not betting they will get more than one chance at this.

 

And they are not betting it'll work at all, within Angband, so something else will be needed to draw the Enemy out. There's a separate team on that. Everything they're considering is very, very ugly. Liquid fire that can be dumped from flying golems in quantities that will have the whole place smouldering for centuries. Bombs with embedded shrapnel of the Maia-shredding kind. Lári can't keep up at the production lines, but a few of the rescued humans are in Maitimo's assessment trustworthy enough by now to wake non-war-related automata that'll promptly be shipped Dwarf-wards.


              2016-07-24 20:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Kib shows no signs of being untrustworthy, but it does not seem likely that he is willing to perform the action of waking anything.

              2016-07-24 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King doesn't even ask; if anyone asked him the equivalent he'd refuse, after all. He is himself only involved in this effort at several levels of abstraction. Fëanáro and Aydanci think they have a superweapon, and need circumstances engineered to deploy it; then either he will hallucinate winning or hallucinate losing.


          Edited: 2016-07-24 21:01

              2016-07-24 21:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    And Kib will hallucinate being curled up over Aydanci's lap, held with one arm and petted with the other because his husband is a servantmaker and doesn't need his hands to write.



And Aydanci will wake the weapons.

              2016-07-24 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It takes another year to set it up all right, to have communications synchronized, to have a fleet of flying golems to deliver the weaponry who can fly high enough above Angband. Can't be done without enchantment; the air's too thin.

 

 In the Year of the Sun 39, they pray to the inattentive gods and the probably-fictional one and they launch.


              2016-07-24 21:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): y
          

  

  
    




Kib was still thinking and therefore forming associations between things the last time there was an earthquake.  He doesn't have a productive panic response but he has a panic response.

              2016-07-24 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    (The first fleet flies over. Drops Maia-shredding bombs, drops liquid fire, drops the sharp-edged bits of the Enemy's own servantmaking, indestructible as it conveniently is. Everything set to detonate in midair, before it's in reach of him; each subsequent wave set to make it a little farther - they've mapped how the shockwaves will compound -

 

Andband falls. And its ruler picks himself up, flaming, seething, uninjured -

 

And then it's time for the real fight.)

 

"Is he shaking the continent," says the King, "or is that aftershocks of what we did-"

 

"Could be both -"

 

And a hundred thousand automata coordinate the Silmarils in a wild blizzard of light around the Enemy, and they melt and they vanish and more of them keep coming to fill the gaps -

 

And then there is a roar like a god drawing his final breath, and a few orcish prisoners acquired for the purpose gasp as their oath snaps loose.

 

And Beleriand sinks into the sea.


              2016-07-24 21:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    (Aydanci has to get Charp to carry Kib to the evac golems, Kib's incoherent with fear -)

              2016-07-24 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They've learned from their mistakes; there are evac golems for the population of each city parked outside it. Doesn't mean everyone reaches one. It's not fast - it appears, actually, if you look, to be like glass shattering in slow motion- but it's fast enough.

 

 

Doriath pokes their nose outside their borders and notices they are an island. They are all right with that.

 

Ulmo's city was in a mountain range, but his seas find themselves at its doors. And peaceably turn away.


              2016-07-24 21:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    (Kib calms down some while they fly away on the golem.



He doesn't watch the continent fall.)

              2016-07-24 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They land on the south continent. They send emissaries to Valinor to convey the good news and inquire after the dead. There are a lot of dead. And Dwarves and Men don't have Mandos.


              2016-07-24 21:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


When Aydanci tells him that they did it, Kib manages something almost like a smile and says, "That's two.  I love you."



And then he resumes being as he was.

              2016-07-24 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro's next project is memory. But it'll be a decade and might not even help. Do they want to try Lórien.


              2016-07-24 21:37

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    


Might as well.

              2016-07-24 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor are building a city. Pretty city. No one's sure how long to sing for the death of a continent, so they have not stopped. Even Elven voices get hoarse after a few months.

 

They wish Kib and Aydanci good skill, a bit distractedly.

The King is going too.


          Edited: 2016-07-25 00:14

              2016-07-24 21:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Lórien's comfy.

              2016-07-25 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lórien can stop dreams, or send specific dreams. He doesn't know if this will override Kib's existing dreams. He can also remove unwanted memories, with Kib's consent. Which in this case he'll take from Kib's husband, under the circumstances.


              2016-07-25 00:56

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "What would we even tell him, about why we're in Lórien..."

              2016-07-25 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    My advice, having seen many cases like this, is to temporarily remove memories more recent than the Darkening of Valinor. Then explain to him when he awakens that you were killed in that catastrophe, and he warred against the Enemy and was taken prisoner, and after the war you brought him here for healing, which with his consent included this approach. Now that we have him in psychological health, he can direct the course of his own recovery from there, including how he desires to have memories of your death, the war, or his torture back.

 

I recommend this approach because for some people, the knowledge they were captured by the Enemy, he can tamper with memory, and that the Enemy does vivid hallucinations of rescue is sufficient for them to conclude they might be hallucinating. Since it seems Akibel is not functional while convinced he might be hallucinating, and since we want him able to advise us on the course of his further treatment, I do not want him to start out knowing that. He can perhaps advise us from there, and if not, that the now-dead Enemy had such capabilities might be something it's simply better he doesn't know.


          Edited: 2016-07-25 01:05

              2016-07-25 01:04

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Everything since the Darkening - that's, that includes everything I have non-dreamed memories of.  You can put them back all right when he wants them?"

              2016-07-25 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Of course. We could pick a later date if you're confident it would still be before he learned any of those things about the Enemy.


              2016-07-25 01:08

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "...he learned that the Enemy could maybe read minds when I first came to Valinor and had my aging slowed.  We couldn't be certain but I didn't think I slipped on my private thought distinction and he reacted to something I hadn't said."

              2016-07-25 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am less comfortable broadly revising his memories unrelated to the horrors of the war but if, in order to have him in a state to advise us on his further treatment, he needs to forget that interaction, I can do that.


              2016-07-25 01:11

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "...I don't think so.  He wasn't nervous about it most of the time between then and the Darkening, I think."

              2016-07-25 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then the Darkening. Do you want to explain to your husband what we're doing, in case he is able to articulate opinions on it?


              2016-07-25 01:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "...yes."



So Aydanci goes and explains, and Kib is doing that thing where he's just sort of allowing words to happen around him, and Aydanci keeps repeating himself until he thinks at least the gist has gotten across, and -



"You can do whatever you want with me," Kib says.



"I want to help you."



"Okay."



...and Aydanci officially can't do this shit anymore and tells Lórien to go for it.

          Edited: 2016-07-25 01:17

              2016-07-25 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It takes him a few hours, because he's being very careful that the memories are still there and can be replaced easily. He assures Aydanci that he's not viewing them.


And then Lórien says, can you hear me, Akibel?

 


              2016-07-25 01:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    


Yeah?

              2016-07-25 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You're in Lórien. Several Years have passed; you were very badly injured. Aydanci was killed, and born again to the human world, and is here with you.


              2016-07-25 01:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    


How was I several Years worth of badly injured?  "Honey?"



"Here," breathes Aydanci.



"- hello new face..."

              2016-07-25 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You were captured and tortured by the Enemy. When rescued you were all but catatonic, and your loved ones tried for two Years to help you. In addition to avenging you. Melkor is dead.


              2016-07-25 01:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


"Well.  That's two."



(Aydanci sobs.  Kib pats his knee.)

              2016-07-25 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Now that you are in a position to consent to treatment: you are missing Years of memories. We assume if you had them all back you'd be catatonic again. We restored you to this state, which probably involved more memory loss than needed, so you could advise us on how you want to recover from here. If you desire to spend some time with your husband before considering this, you absolutely may. 


              2016-07-25 01:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "What am I missing besides - catatonia and warfare?"



"Me dying - you were there.  Leadup to the warfare.  You weren't immediately captured once it started, either, you got some work done before then - finished the talking golems - when I grew up there was some, awkward re-courtship, we renewed our vows -"



"- and then I got turned into a vegetable, shit, sorry, honey -"



And now he has an Aydanci crying on his shoulder.

              2016-07-25 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lórien: will be absent until Kib happens to desire his presence, whereupon he'll be just behind the next set of trees.


              2016-07-25 01:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Kib has no real desire for Lórien's presence at this time.  He is learning a new face and comforting his husband.  "How supervised-by-default are we in a place named after a Vala...?"



"I asked; not.  Unless you want somebody around or listening they're not, by default that includes him."



"Where're -?"



"Maitimo's here.  Findekáno's on another continent while they build a new city there."



Kib sighs and rubs his eyes.  "I don't appear to look like I was tortured into catatonia.  Also Lórien or was Melkor just very cosmetically considerate?"



"Also Lórien."



And Kib would like to see Maitimo.

              2016-07-25 01:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Who has also been fixed, physically, and could consent himself to forgetting that this is probably a hallucination, which he's decided not to do, for now. It's not like Kib, he's functional.

 

He sees them through the trees and heads cautiously towards them.


              2016-07-25 01:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Hi.  You hauled overseas to watch me wake up and be confused?"

              2016-07-25 01:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I got captured too! And wasn't catatonic but was in pretty bad shape, physically and mentally, and even if I could have coped - I sort of was coping, I was King and everything - it meant an excuse to come here. To be here.


Eru, it's good to have you back."


              2016-07-25 01:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Oh, congratulations on kinging.  ...Elision over at least four tasteless jokes I would probably not make if I could remember anything about the last couple Years."

              2016-07-25 01:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He hugs him. "Oh, Kib. Oh, Kib. We thought - we thought it might quite literally never be all right, we were debating killing you even though there was no way back to the lost world and we didn't know if even that'd fix it and you just kept saying 'you can do whatever you want' -"


              2016-07-25 01:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Hug.  "This was a catatonia where I could talk and say depressing things?"

              2016-07-25 01:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We could get short, rote answers out of you. Seemed to respond to tone more than content. You can ask Lórien for some of the memories of being catatonic back, I doubt they'd themselves trigger a relapse - and if they did, well, he could help again, I guess - please don't relapse, I might actually die of grief -"


              2016-07-25 01:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "As long as I'm not just saying 'hit me with everything' on the suspicion that this might be a terrible - apparently possibly fatal to bystanders - idea, that wouldn't be my first choice for something to solicit back."

              2016-07-25 01:56

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "You could get your vow renewal! It was lovely! There is also a possibility you'll dream it all back anyway, Lórien's going to try to prevent that but your memory-dreams are weird, and if that happens we'll just have to hope that getting it in that format isn't vegetative-state inducing." He rather clings. "Oh, Kib."


              2016-07-25 01:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Squeeze.  "Hey, it's okay, I'm fine, I'll go through my notes between 'what happened to the Trees' and 'being comically interrupted while writing, midsentence, by my capture' and pick out what needs to go back and - huh, I'm more filled on Aly than I thought I was, not entirely but way farther along, I guess that didn't get snipped by removing the times in which I had the dreams -"

              2016-07-25 02:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Really? Well, that's convenient, we know nothing in Aly's life was vegetative-state inducing. And all your notes are - um. The continent sunk. When we killed Melkor."


              2016-07-25 02:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "...All of them?  Shit."

              2016-07-25 02:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I think so - Aydanci was busy carrying catatonic you onto an evac golem-"


          Edited: 2016-07-25 02:07

              2016-07-25 02:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I had a couple of the indexes in my go bag for mostly sentimental reasons," Aydanci says.  "And I wasn't carrying you, Charp - you named the talking golem line Charp - was, so I had my bag.  But that's just the indexes."



"Well, indexes'll at least tell me that I probably want this date or that, I suppose."

              2016-07-25 02:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    
"Do you want to stay in Lórien until you're satisfied with the state of your head or do you want to go back, meet your Charps, everyone else'll be ridiculously glad too - Findekano's desperate to see you, it just would have looked very fishy for the merry four of us to go along - and then come back once you've got the complete list of dates to restore?"


              2016-07-25 02:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Mm, how long's the trip?"

              2016-07-25 02:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "A day and a half in a boat. The walk from Lorien's longer but we didn't walk, we took the flying golems there too - oh, and Aydanci can finally tell you how he got picture-printing golems up and running to rescue you -"


              2016-07-25 02:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    "What, how does picture printing have anything to do with - tell me all about it -"



And Aydanci does.

              2016-07-25 02:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Awwww.

He is no longer desperately hoping this is a hallucination. It still probably is. Maybe in a couple years he'll ask Lórien to meddle with him until he thinks otherwise.


              2016-07-25 02:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Kib decides to stay in Lórien until they have a chance to see how Lórien has done with staving off weird otherworldly dreams.  He stays up late catching up verbally on what he's missing, writing on conveniently papery tree bark with a conveniently ink-sapped stick to make sure he doesn't forget to ask for this or that restored.  And then he curls up with his husband and falls asleep.









To judge by the wordless screaming, the answer to the question of how Lórien did is - not well.



Aydanci doesn't have his earplugs in.  He wakes Kib up.



Kib glares at him.

              2016-07-25 02:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "So that's a no on keeping the memories out? ...you're going to have to go through it all again? Fuck."


              2016-07-25 02:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    


"Well done," Kib says.  "That was a really pleasant day.  Might even have been worth having to fucking re-do this."



"- no," murmurs Aydanci.

          Edited: 2016-07-25 02:25

              2016-07-25 02:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"Kib - the Enemy can't read minds, just memories - it doesn't even help - please -"


              2016-07-25 02:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    


"I'll give you ten minutes.  Explain the distinction, do, I find that my memories contain a lot of me thinking in them -"

              2016-07-25 02:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I would have adopted your strategy too if I thought he could gain from everything that crossed my mind. And he wouldn't even need to lean on the hallucinations, not nearly as heavily as he does, and sometimes I noticed things were wrong but he didn't reset until I'd indicated things were wrong, and that occurred even in hallucinations he erased from my mind as soon as he was through with them and so his intent there clearly was not to mislead me about his capabilities - without Lorien I wouldn't even have known this - my honest best guess is that he gets memories but not first-person, somehow. Like being in someone's memory palace. The Maiar and Valar don't think like us, it took them millennia to even manage to osanwe in a way that was comprehensible to us, they do not have the psychological capacity to read and interpret surface thoughts, he can get senses and I am pretty certain that's all he can get. I can't prove this to you from your own hallucinations because you'd already gone for the annihilation option by then, it's achingly transparent in my own hallucinations and you know I didn't try to avoid thinking even when I thought I was hallucinating, but if that's not enough then I don't yet have enough."

 

 


          Edited: 2016-07-25 02:43

              2016-07-25 02:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    "If you told me this before he got me," Kib says, "I don't remember it."



"Please," Aydanci says, "please, please - stay with us and we can get Lórien and he can put everything back and you can see if it matches -"



"Even taking the premises at face value I'm not a very good actor and with my brain turned on I'm dramatically easier to manipulate -"



"Please no please don't -"

              2016-07-25 02:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do we have permission to ask Lórien to erase your memory of sleeping every time you wake, get a couple more days with you, see if we can think of something better together -"


          Edited: 2016-07-25 03:13

              2016-07-25 02:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "You hardly need my permission," Kib says, "if that's what you want to do with me."



"Lórien we need you right now I don't know how long it takes him to -"



Kib closes his eyes.

              2016-07-25 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lórien's there. What went wrong?


          Edited: 2016-07-25 03:14

              2016-07-25 02:48

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Dreamed - something - put it back put everything back maybe it'll snap into place or at least he won't have to dream it again - Kib wait just a minute -"

              2016-07-25 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He puts it all back.


              2016-07-25 02:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    - Kib flinches, opens his eyes -



"Kib.  Kib please."



"- nope, didn't have any of that before he got me," Kib says, "can't -"



"Don't go don't leave me."



"Love you honey."



Closes his eyes again.

              2016-07-25 02:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"...I just have to tell my father to work out a way he doesn't need sleep -" he says, "it's okay, it's okay, Aydanci, he's still there he is still going to be okay if we just figure out how a human can go without sleep indefinitely -"


              2016-07-25 02:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Enemy kept trying it and didn't get anywhere, he told me once," Aydanci whispers into his hands.  "Couldn't keep him up more than two weeks."

              2016-07-25 03:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "My father has already fucking demonstrated that he's smarter than the Enemy he made him immortal he can make him not need sleep-"


              2016-07-25 03:01

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Aydanci is now crying too hard to answer but he nods.

              2016-07-25 03:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "And the Enemy - only had him two years - we've got as long as we need, we've got as long as it takes..."


              2016-07-25 03:03

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    Crying.  Nodding.

              2016-07-25 03:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah.


              2016-07-25 03:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    


Of course as soon as Aydanci reaches for Kib he snuggles right up.

              2016-07-25 03:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Do we want to try it again, have Lórien on hand to erase the new memories as they come in, see if we can think of anything else with a week with him to talk it through, or do we want to just let it rest until we've got sleep solved - that way he doesn't have to dream any of it again, at least -"


              2016-07-25 03:11

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "He's not going to be able to talk through the actual problem with us, as soon as he knows what it is he'll -"

              2016-07-25 03:13

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
     

 

"Could ask Lórien to edit in the things I was just telling him, add them to a conversation we had in Tirion Years ago, take out that one incident that made him suspicious -"


              2016-07-25 03:16

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "I am a terrible liar."

              2016-07-25 03:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    
"...and make you forget that this isn't the first iteration? I wish he'd answered my question about whether we had permission to keep trying, I'd live with his wishes if I knew what they were - he did say it was a lovely day, almost worth it..."


              2016-07-25 03:19

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    


Aydanci shakes his head.

              2016-07-25 03:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Think he'd want us to stop? If he were fully informed, and this were real?"


              2016-07-25 03:21

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "It is real," mutters Aydanci.  "It's real and I am really not going to pile up more - mutilations - that probably won't even help - to get him in exactly the right frame of mind to do whatever we want and me in the right frame of mind to tell outright lies to my husband and - no.  When he won't need to sleep anymore we can try again from there."

              2016-07-25 03:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Okay. I'll tell my father to get to work on it."

 

 

And they head back.


              2016-07-25 03:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Kib has Aly dreams.  Those seem Vala-invulnerable in both directions.

              2016-07-25 03:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He tells his father that they need a way for humans to never need sleep. His father thinks it'll be a Year or two. He collapses into Findekano's arms and sobs and then eventually explains things.


          Edited: 2016-07-25 03:31

              2016-07-25 03:29

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    And you?


              2016-07-25 03:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Want to get me edited into thinking it's real? I don't have a way to dream back the memories -


              2016-07-25 03:34

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    I want both of you to be okay. Actually truly uncomplicatedly -


              2016-07-25 03:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well. Can't say it wasn't worth it.


              2016-07-25 03:35

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
     

 

Do you still want to die?


              2016-07-25 03:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    All the time.


              2016-07-25 03:38

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
     

 

Okay. 

 

And he shakes his head and curls up in the King's unscarred arms and sobs and waits for the passing of the Years.


              2016-07-25 03:40

      





West

far-flung




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    Marlatia is suddenly casting a larger international shadow than it used to.  They have surpluses of everything and interesting technology they're building up a base to homemake-and-customize and alien visitors and islands that were not there before and it is rumored that the King and Queen and those closest to them have powers beyond those of mere spellbinders.



For example, a decent fraction of the royal household now has Allspeak and Cricket is under strict instructions to confine his yowling to moments when no one who is not supposed to know what he's yowling about is present.



Accordingly, he has crashed this game of Governor that Iobel and Mitros are playing on Loki's suggestion and muttering from Iobel's lap about how isn't it appropriate that he should play GAMES with her because he PLAYED GAMES with her HEART.



"Kitty, you sound ridiculous.  Also, you said the same thing when it was a fourteen-person game of card chips."



"I do not care."



And that is when someone knocks to let them know that there's a petitioner with an unusual story; he's willing to wait, but they might want to hear about it sooner?

          Edited: 2016-07-31 21:13

              2016-07-25 15:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He is, like, three moves off from this absurdly clever play that Iobel will admire and Cricket will probably hiss at. But it's not as if he'll forget it. "Sure, we'll hear him."


              2016-07-25 15:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    So they go see the petitioner, who is an older fellow, no easily recognizable ethnicity, doesn't even speak Marlese because he's from the far south and is pleased to hear he doesn't need to wait for a translator -



- clarifies that he's not actually from the far south, he's from another world, he usually doesn't tell people this because nobody believes him but they say the monarchs of Marlatia get their strange powers from afar -

              2016-07-25 15:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Can you describe the world you're from?"


              2016-07-25 15:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    He can!  It has humans, but... differently.  He was alarmed when he got here to learn that humans breed the way animals do; in his world it's different.  There are two big continents and servantmakers and then there was this... snake thing... which is not normally a feature of his native world... he probably sounds crazy.



"No, not particularly," Iobel assures him.

              2016-07-25 15:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "And you arrived here? When was this?"


              2016-07-25 15:39

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): suuure
          

  

  
    "Sixty... ish... years ago?" he says.  "I think days are shorter here, I'm not sure exactly... it was a long time ago..."

          Edited: 2016-07-31 21:14

              2016-07-25 15:45

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Do you want to go back?" 'this person's native dimension' should be enough targeting for Loki's spell...


              2016-07-25 15:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): suuure
          

  

  
    "I have a home here, now, but I would like to see the place again and know what became of it..."

              2016-07-25 15:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Allspeak off. "...think we should just head over, or should we call one of your less squishable alts?" he murmurs to the Queen.


              2016-07-25 15:55

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Place sounds safe, but maybe the snake monster heralded an apocalypse, probably better to send Cam."

              2016-07-25 15:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Allspeak back on. "Please stay for lunch while we do some magic to determine if it's safe to go visit your world," he says, and then writes 'attn.: Cam, we have an accidental interdimensional visitor from another human planet, weird one, come say hi' on a piece of paper, and then has some people bring them all lunch.


              2016-07-25 16:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam shows up mid-lunchtime.  "Accidental?  Like Elspeth?"

              2016-07-25 16:04

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Not quite.  Unprecedented snake monster, showed up, portaled him to Hex, he heard we had strange powers and came to see if we could let him visit the place.  Decades ago."

              2016-07-25 16:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Also, on his home world, babies appear in the wild and starve to death unless storks fetch them."


          Edited: 2016-07-25 16:07

              2016-07-25 16:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Storks?  You've got to be fucking with me."

              2016-07-25 16:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Allspeak back on - "Sir, can you explain to Cam about the storks?"


              2016-07-25 16:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Storks are a kind of servant, I don't remember which kind, it was so long ago.  They're hollow, and they go around looking for babies and putting them in their hollows and bringing them to creches."



"...I suppose this isn't literally more of a coincidence than vampires," Cam mutters.  "Okay, can you describe the place you were when you got snake monstered?  I'll go check it out, make sure it's all right to bring people there."



And eventually Cam has enough to go on, and he (in a snazzy leather coat so he will merely look outlandishly dressed, not outlandishly appendaged) goes.



It's... a town.  With little robots running around, but otherwise not too high-tech.  Somebody is riding an ostrich.



There are beautifully painted signs advertising "This way to Little Valinor" and informational flyers under them about Our Friends The Elves and what the fuck.



Cam strolls towards Little Valinor, reading one of the infosheets.

          Edited: 2016-07-25 16:27

              2016-07-25 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Little Valinor: very pretty! The little robots running around are also pretty! There is an Elf at the elaborate gates of the entrance who tells him the visitor's fee in local currency.


              2016-07-25 16:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    






"How," says Cam in Quenya, "did there come to be a Little Valinor here?"

              2016-07-25 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...Akibel? I'm sorry, I didn't recognize you!" It's definitely Akibel, he's just older - "are the portals open again?"


              2016-07-25 16:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    


"I'm sorry, I have no idea what you're talking about and my name is Cam."

              2016-07-25 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He blinks. "Um. Welcome to Little Valinor! Sixty years ago, the Valar opened this portal between our world and theirs, so that Elves and humans could live together and help each other! Elves can't servantmake, so humans make them shines and automata and golems, and Elves produce chassis for public health projects and restaurants so no one goes hungry and try to raise enough money to fund all the storks so babies stop dying, because to Elven cultural sensitivities babies starving in the wild is very upsetting! Ten years later the Valar had to close the portals, but some of us stayed, and we've carried on the same mission.

 

And you look exactly like Akibel, the human who spearheaded the whole project and who chose to stay in Valinor when the portals were closed."


          Edited: 2016-07-25 16:41

              2016-07-25 16:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"I see.  It's very nice to meet you," says Cam, "and I would like to meet him too - he's still in Large Valinor?  Why did the portals close?"

              2016-07-25 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Enemy smuggled human babies through them to use as servantmakers in his war with Valinor. Didn't seem safe for either world to leave them open."


              2016-07-25 16:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...ah.  And you haven't heard back since?"

              2016-07-25 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No."


              2016-07-25 16:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I see.  Thank you."



Cam returns to Marlatia.  "Seems safe!  Also there is an Elf neighborhood there called Little Valinor and I look like the guy who spearheaded the project to get the worlds in contact before the Valar closed the portals!  They have not had word recently and the Enemy may be an ongoing concern!"

              2016-07-25 16:48

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Complete works of your presumed alt?"


              2016-07-25 16:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Ah-huh."  He shuffles through them.  "...Buncha notes... his handwriting suddenly gets worse and then improves again... huge temporal gap, here, he's written a page and a half in the last several years..."

              2016-07-25 16:51

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "...what?  I mean, if he got a way to do the notetaking functionality without literally writing anything down - or for that matter if he were prevented from writing - why would there be even a page and a half in the gap -?"

              2016-07-25 16:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do we have anything we can do about the Enemy in this Arda - if it's outside the range of the only weapon that's successfully killed him-"


              2016-07-25 16:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "...teleport the entire planet away without him on it?  Might want to reasonableize-and-warn the Valar first in case they need to prep the flatness of the planet for transit first."

              2016-07-25 17:02

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "Might be able to follow..."

              2016-07-25 17:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Take it two hops?"

              2016-07-25 17:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'd worry the Enemy just jumps to Stork Planet, but I suppose we could move them too."


              2016-07-25 17:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "And he hasn't jumped to Stork Planet already - and Elentári's never went to Edda -"

              2016-07-25 17:53

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "And the Valar closed the portals presumably because they thought it'd make a difference. Okay. You want to go in alone or fetch Loki or fetch an Elf alt?"


              2016-07-25 17:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I think I'll go scope the place alone and come back for Elspeth and anyone else who seems called-for after I've sussed it out; Loki's asleep."

              2016-07-25 17:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Have fun. Dismiss and resummon if we don't hear from you or get a message in a week?"


          Edited: 2016-07-25 18:02

              2016-07-25 17:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sensible precaution."



And he writes up a note for Space Arda demonic distribution and hops through Little Valinor to, well, Large Valinor.

              2016-07-25 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is sunlit and stunningly beautiful. There's a white city on a hilltop a few miles away.


              2016-07-25 18:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yup that's a Valinor.



Cam runs checks for local alts, narrows them down, teleports to the continent they're on - not Beleriand, hmm - narrows them down a bit farther, hops closer, strolls over to the city.

              2016-07-25 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is still being constructed, by robots, but large areas are already completed. People turn and stare. Someone mutters to one of the golems and it answers him and then they tense considerably and then there are a couple dozen robots with pointy sticks marching at Cam.


              2016-07-25 18:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Uh, hello?  I come in peace?"

              2016-07-25 18:27

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 3
          

  

  
    A human girl steps out from behind them. "Stop," she says, warily, to the robots, and they do. "Hi. Why are you impersonating Kib, and how in Arda'd you think you'd get away with it?"


              2016-07-25 18:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Blink.  "I'm not impersonating anybody, this is just what I look like.  If you would prefer a representative who doesn't look like me I can go get one, but they will be somewhat less even-keeled about the pointy sticks."

              2016-07-25 18:36

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 3
          

  

  
    "Representative of what?"


              2016-07-25 18:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Vague gesture.  "Sorry, I don't actually have a generic introductory spiel or anything, should really get on that - you already know there's other worlds, though, right?  There's lots of them.  Some of them have duplicates of people in them.  You I don't recognize, but unless we just coincidentally look really similar I'm guessing Kib's one of my alts.  The others are all girls so far, though, won't look like they're trying to impersonate him..."

              2016-07-25 18:41

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 3
          

  

  
    "Oh.

 

Okay.

 

It's only a little bit that you look like you're trying to impersonate him and more that Aydanci will probably be in unspeakable pain all week. More than he is all the time, I mean. I'll ask him if he wants to meet you anyway. Do any of the other worlds still have an Enemy problem because we murdered the fuck out of ours."


              2016-07-25 18:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh, congratulations!  We've - well, one of my alts in particular - killed two and a third of them got away, but if your method of Enemy-killing is portable it may come in handy, some stuff doesn't work in some worlds.  Who's Aydanci?"

              2016-07-25 18:45

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Kib's husband. Friend of mine. It - they almost got Kib back, once, and then they lost him again and it crushed him and it might be kind of weird for him, seeing you, walking around and happy and okay."


              2016-07-25 18:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    


"I can get one of the girl ones but you need to not brandish pointy sticks at her, the reason I do the scouting is because I'm indestructible and we've got slightly higher safety requirements for everybody else."

              2016-07-25 18:50

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 3
          

  

  
    "Do the girl ones look like Aly, because that. Wouldn't help either. Hey, can someone osanwe Aydanci and ask him? And also the King?"


              2016-07-25 18:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...I don't know what Aly looks like?  Who's Aly?"

              2016-07-25 18:52

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 3
          

  

  
    "Humans reincarnate! Well, only some of them, possibly only Kib and Aydanci, my guess is that it has something to do with Kib having invented storks but we don't really have a good explanation. And we don't know for sure if it'd happen again or we'd have killed Kib. But Kib used to be a girl, named Aly, and then she died, and a few days later a stork brought Kib to a crèche and he had the same personality and then he started getting dreams about being Aly. And Aly'd died young and had a husband who she loved very much, and that husband was Aydanci. So Kib went and found Aydanci and then the Valar let them be married even though they're both boys because they'd been married before, and they were happy.

 

And then the Enemy killed Aydanci, and Kib sent the storks to find Aydanci's reincarnation and bring him, and the new Aydanci and I were the same age and grew up as friends and stuff and we had to do all the servantmaking because Elves can't servantmake, and then Aydanci started getting dreams about his past life and fell in love with Kib, and they were married again, and then the Enemy got Kib and tortured him and he doesn't scream in his sleep like he did the first ten years but he's. Not. He's gone."


              2016-07-25 18:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"Well, shit.  Uh, I've got a picture -"  He pulls up a picture of himself and Loki and Iobel - "This one's out of date, we've got a new alt, same face as the other girls but paler and gold eyes, Iobel's height not Loki's - Iobel's the one with the cat - Aly look like them?"

              2016-07-25 18:59

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 3
          

  

  
    "...don't think so, but I should ask the King, he'd probably know and probably not be super sad if it turns out it is - Nelyooooo -"


              2016-07-25 19:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    And he steps out. He looks at Cam with an odd mixture of relief and loathing. "No," he says coldly, "that isn't Aly."


              2016-07-25 19:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...hello.  Would this be more comfortable if I went and swapped for one of those then, I am not here to upset anyone.  Or, like, instances of me could be out of the picture altogether except insofar as you might want us to look over Kib!  I could go get one of you, or something."

              2016-07-25 19:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    His expression changes as swiftly as if it's magic. He can damn well play along with this a little longer, even now that Thauron's thrown plausibility aside. "Not upset, sorry, just terribly confused. Unless worlds have a recent point of divergence it doesn't make sense that they'd have alternate universe versions of people who look identical. You are quite welcome here.

The most obvious avenue to help Kib is something to make it unnecessary that he sleep, can that be achieved?"


          Edited: 2016-07-25 19:08

              2016-07-25 19:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Don't have anything off the shelf for it if you need it sustained, could probably hack something together, waiting on some experimental results that will tell us if he can do it my way or not... Uh, versions of you and your folks are four for five now from things that can be classified as 'Ardas' but there's one set elsewise.  Bells - that's us - we're more widely varied.  Why would it help if he doesn't sleep, I'm not seeing it, I mean, sleep is boring and I seldom bother but the connection is unclear."

              2016-07-25 19:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "A feature of Kib's reincarnation - thing - is that if his memories are erased or tampered with he gets them back in dreams. Rolling him back to before Angband fixes him. We asked the Valar for help and they did it, once, and he was normal, he was fine, he was making a list of specific memories he wanted back so he could have everything relevant without going catatonic, he wanted to hear all about how we'd defeated the Enemy, he was so happy - and then that night he dreamed Angband back, and when he woke up he was convinced this was a hallucination of the Enemy and that he was still trapped there.

 

So the best we're hoping for is to find a way he doesn't need to sleep, roll him back, and let him have a life again. At least while we try to come up with something that he would have known before Angband the Enemy could not imitate."


              2016-07-25 19:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


Cam... runs through the corresponding logic.  Draws some inferences.



"Okay," he says, "that explains the blip in the gap in his written output - and we can probably figure out a not-sleeping thing even if we have to put five of your dad in a room to do it, but it wouldn't be my go-to if I'm guessing right about the details."

              2016-07-25 19:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He's doing it deliberately, thinks he'd be easier to manipulate if he were thinking at all and it's even worse if the Enemy can read minds. He can't be logicked out of it because he is not having any thoughts."


              2016-07-25 19:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That was my guess.  I will want to run this by the other Bells first but we might be able to sort of spook him out of it without mental tampering of any kind.  He'll be cranky about it though, if you prefer a cheerful rolled back version this is not that."

              2016-07-25 19:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I don't have preferences about his temperament. We considered some ways to scare him, they weren't things the Enemy couldn't imitate -"


              2016-07-25 19:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The Enemy's ability to imitate things is not at issue with the - okay, so, we're all Bells, with information about the uniquenesses of his particular Belling situation we will be able to just sort of think like he does.  And tell him all about it.  And then it will be clear that whether he is thinking or not does not affect the Enemy's access to thoughts-like-his, I think a one of us could probably not self-destruct deep enough to fail to recognize our own patterns of thinking if they were presented to him, and then his options are 'Enemy, if applicable, can produce Kib-thoughts and I'm bored out of my skull and my husband, if applicable, is really upset' or 'Enemy, if applicable, can produce Kib-thoughts and I'm not bored out of my skull and my husband, if applicable, is not really upset'.  Make sense?"

              2016-07-25 19:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "...do it. Please."


              2016-07-25 19:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I will need more background information.  Reincarnation's weird, servantmaking's a one-off world trait, don't know if his husband is an alt of anybody we know but he's not an alt of anyone interesting enough that I checked for, etcetera, and I do want to run it by the girls in case any of them have a better idea or a contraindication or something I haven't thought of.  In the meanwhile will it help with the thing where I look like Kib if I take the coat off, I have wings and a tail."

              2016-07-25 19:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So, I was also captured by the Enemy and also don't believe you're real, the Enemy just can't learn nearly as much from me organizing people as he can from Kib servantmaking so I'm under oaths to make sure if this is real he can't use me against people and if it's not he can't learn anything more interesting than how to be lovely at dinner parties with people who you secretly believe are all hallucinations. The thing where you look like Kib might be a problem for Aydanci but the problem for me was that increasingly plausibility-straining coincidences that involve the arrival of new characters are one of the hallmarks of a hallucination reaching its grand finale. No preference on the wings and tail. 

 

Even if Aydanci's not up to it - and he probably will be, if it might help - I can give you detailed profiles of him and everything else about the situation, but some of it's politically sensitive so I'd want more context than 'alternate universe version of Kib' - you said you have a me, if I can talk with him briefly about you that'd do it - 


              2016-07-25 19:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Yeah, I kind of figured you had been, that happens, this is the first time it's been one of us but third for you.  I can get a you.  Available in 'remembers Angband', 'doesn't', and 'human and not from an Arda', if that might matter.  None of them really know me in particular all that well except insofar as you guys are, like, scary at knowing people, but the first one and Loki are really close, and the last one and Iobel.

          Edited: 2016-07-25 19:47

              2016-07-25 19:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    That Cam's Maitimo and Cam are not close is mildly surprising even assuming Cam's straight. His face does not convey mild surprise.

Kib and I were really close. 

Any of those would be fine, if they know you.


          Edited: 2016-07-25 19:49

              2016-07-25 19:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    I'll see if Mitros wants to come then, he's nearest by.



He pops two steps to Hex.  Mitros in the middle of anything?

              2016-07-25 19:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "How's the new Arda?"


              2016-07-25 19:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "My alt went to Angband and doesn't cope with it nearly as functionally as yous do!  I think we can snap him out of it with enough background information.  Your alt wants to talk to a you.  Oh, and they killed the Enemy all by themselves, place is pretty safe although they did temporarily brandish sharp objects at me for impersonating Kib."

              2016-07-25 19:55

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Huh. Good for them. I'm not a convincing impersonation of my Elf alts, they're too pretty. Head on over?"


              2016-07-25 19:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  Iobel, you wanna come?"

              2016-07-25 19:57

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "...yeah.  I already dropped the snake guy off in his hometown, not picking him up for another few hours."

              2016-07-25 19:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Is their Enemy solution portable?"


              2016-07-25 19:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Unspecified.  I did mention it'd be handy if it were.  They might not know."



Pop through Little Valinor to where he was standing a minute ago.  "These're Mitros and Iobel."

              2016-07-25 20:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Hello."

              2016-07-25 20:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Nice to meet you. Cam said that you just need to know all the specific situational factors in order to jog Kib back into having thoughts, and then we've reduced our problem to the familiar one that no one ever really believes they've escaped Angband." And to Mitros, Findekano and Kib and I were happily involved for several decades before I was captured, is this going to cause problems with either of yours from any angle -

 

No. Congratulations.

 

Thank you, he says, and almost smiles.

Okay. Why don't you all come inside and sit down and I'll give you everything you might need about the situation. 


              2016-07-25 20:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    In they come.  Cam fills Iobel in on the premises of his conclusion; she derives the same.

              2016-07-25 20:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Okay. From the start, then. Kib got eaten by a giant snake. This caused him to land in Valinor about sixty-five local years ago. He was eighteen. On his world people do not have children; babies appear in hollows in the ground and so forth; he grew up in a crèche, which is how that world raises its children. In that world people have the power to create shines - he points at one - and shades out of patches of light and darkness, and to animate machines of various types. You have to program and build them, and anyone can do those, but only people of that world, as far as we know, can awaken them. They can also make animals into pets that obey their commands. We had a dinosaur cavalry and Findekano rescued me from Angband on a pterosaur but when Kib was captured we had to kill them. Kib was apprenticing in servantmaking.

 

Kib arrives in Valinor. He finds Elves bewildering, asks if there's anyone helpful around, is directed to me. I get him set up with a place to live in Tirion, learn about the babies, am appropriately appalled, ask what Elves can do. That's how we hatched the scheme you must have seen -


          Edited: 2016-07-25 20:11

              2016-07-25 20:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yeah, we found this world because a fellow snake victim turned up at their palace having heard of their otherworldly magical powers saying he was from this other world, could they let him go back for a visit, and I went to scope it out first and I saw a sign directing me to Little Valinor.  And then the Elf there mistook me for Kib.  - You're bouncing the osanwë, right?  We could also just all talk in another language and osanwë you a translation.

          Edited: 2016-07-25 20:12

              2016-07-25 20:11

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    You're a couple years older, he was still eighteen or nineteen when my father cured mortality, but the resemblance is striking. Anyhow, after learning about the babies we learned that humans were mortal, and Kib helped my father with some preliminary experiments to try to figure out how to cure it, and then we set to work on production of things we could sell on Kib's world to fund the storks. And Kib developed a book-copying golem. And we played a lot of Governor, in the evenings, he's brilliant.

 

Kib had been for several years having recurring dreams that didn't fade on waking, about a girl named Aly who'd been born twenty-four years before him, lived in a different city, and was psychologically very similar to him. It was not until we realized that he actually spoke a language Aly'd spoken that we realized the dreams had to be meaningful. 

There was a festival. At the festival Kib said very loudly that he was gay and Arda's very conservative and it was a disaster and I ended up snapping at him and then we miserably avoided each other for a week until my boyfriend decided to ask Kib out.


              2016-07-25 20:18

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    ...okay, that's a new one.  This is your Findekáno?  Assuming the Ardas all have the same naming scheme?

              2016-07-25 20:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Yep. At the time he was metaphorically the only sane man; now he literally is, and none of us could have gotten through this without him. Anyhow, I'd spent the last month longingly telling him things about Kib over games of Governor, and then moping at him, and he asked him to a concert and they adored each other. 

 

I thought eighteen was too young, you know. By the local years it was even younger than that, there's only 310 days in a year on Kib's world. I was taking a stand on principle. But it was a stupid principle and did not last very long, not with Kib existing around me, not when he dreamed that Aly'd been the inventor of storks - I told him that made him objectively the best person in the world' - and anyhow the three of us were deliriously happy for a while and then Kib dreamed Aly'd been married.

Married to Aydanci, who is brilliant and worshipped the ground she walked on and who, after she died, eradicated the disease that killed her. Kib wanted him back. Kib went and found him. He was in bad shape, he'd done nothing but grieve her for eighteen years. They were delightedly reunited and Kib said, um, he hadn't remembered he was married, he was so sorry, and Aydanci said it'd be terrible for someone else to go through losing what he lost just for the crime of having excellent taste, and so. That's us. 


              2016-07-25 20:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    That's really cute.  No sign of Aydanci alts...?

          Edited: 2016-07-25 20:35

              2016-07-25 20:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    He isn't anybody I checked for.  I haven't checked the other way around yet.

          Edited: 2016-07-25 20:36

              2016-07-25 20:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    You'd already have heard about him if any of me had met him. He's lovely. Anyway, we were all blissfully happy in Valinor for a Year after that, expanding the stork funding program, waiting on my father to end death, trying to avert Arda's annoying prophecies - Kib told Findekano that he loved him, and he hadn't told me, and he explained he was waiting for romantic occasions which I was far too paranoid to engineer, and so I terraformed him an island and made him a stunning little boat and we went out and watched the sun set together - anyhow, eventually we noticed that someone had been smuggling babies into Valinor. We told the Valar. The war started shortly thereafter - it's really a shame I can't get you Kib's notes, he gave me permission to read them if it helped with my recovery and I think that'd reasonably extend to alternate universe versions of him and the cause of his own recovery - 


              2016-07-25 21:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    ...and you can't get them because?

              2016-07-25 21:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Sank into the sea when Beleriand did. The Enemy had the continent set to crumble when he died.


              2016-07-25 21:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Fucking deadman's switches.  Anyway.  I've got them.  I can conjure arbitrary material objects and specifications like "written works of my alt here" are a way I can do that, that's how I check for alts.  I'm not going to read his notebooks very closely unless it turns out we seriously need them though.

              2016-07-25 21:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    After I was captured and before he was he did a private half-page and a half-page for me, so I could have something to go off, piecing things back together. That'd be the first place to start if you needed to reference them at all. 

 

Anyway. We went off to war. The warservants do most of the fighting, but it's hard to program them to be sufficiently flexible, we had Elves to command them. I got captured. I got rescued. It was - really hard on him, what a wreck I was - and then I assembled myself into more functional form and we had the weaponry to stop Thauron and while the army was out at war he got captured. Since then he's been unresponsive except for the time in Lorien.


              2016-07-25 21:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): l ~ forming opinions
          

  

  
    By "unresponsive" you mean...

              2016-07-25 21:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He doesn't have thoughts. He will snuggle us, he will say 'love you' and 'okay' and 'you can do whatever you want' if we try getting his consent for some new attempt to help him, he will refuse to be around anything intellectually engaging and disassociate if anyone tries to be intellectually engaging at him. 


              2016-07-25 21:27

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): m ~ desperation
          

  

  
    Well, that sounds really unpleasant.

              2016-07-25 21:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    It's not even the literal best strategy, it would just be something he could re-derive fast on negligible information...

              2016-07-25 21:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Out of curiosity, what do you think the best strategy is?


              2016-07-25 21:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Lacking non-negligible information, couldn't tell you - it was never a priority for me to come up with a plan for this - Loki'd probably have a better idea.  I take it back, it might actually be best on the condition that you can pull it off and that you do have to be able to re-derive it like that.  Which he did.

              2016-07-25 21:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And one is lucky enough that the Enemy can't lastingly remove or tamper with their memories. There are other considerations, but it certainly - serves, sort of. Can you fix it?


              2016-07-25 21:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    As far as it goes, I think so.  I'm not sure where to go from there but it should get him thinking.

              2016-07-25 21:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    I'm tempted to suggest introducing Elspeth at that point but it seems as likely to hurt as help.

              2016-07-25 21:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Wouldn't risk it.

              2016-07-25 21:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I've been considering whether to get my memories tampered with until I stop believing this to be a hallucination, perhaps we can debate the merits of doing that together.


              2016-07-25 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Loki's one of you doesn't think it's a hallucination any more but I'm not sure how well the method replicates.  You might respond better to Elspeth than one of us would, actually, I'm not sure, I'd want to ask him.  Elspeth is our alt Bella's daughter and she has a magical power to tell the truth convincingly.  She'll be swinging by to turn your Valar into remotely reasonable people soon anyway.

              2016-07-25 21:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    If I believed this were real and the war were over and I weren't necessary I'd kill myself. Is the one you're referring to not done with his war?


              2016-07-25 21:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    No, he is.  Uh.  No Elspeth then, I suppose.

              2016-07-25 21:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    He raises an eyebrow. Kib wouldn't rather I keep thinking I was in Angband. No matter what I wanted once I was free.


              2016-07-25 21:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Well then when he's walking around having opinions again he can go invite Elspeth over for dinner, I don't own her, but I'm not going to fetch her for you if the likeliest result is suicide, okay?

              2016-07-25 21:52

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    At least talk to Maedhros first.

              2016-07-25 21:52

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    Do you need anything else to get to work on Kib.


              2016-07-25 21:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    We'll want to talk to his husband a little bit, otherwise not so much.

              2016-07-25 21:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So he walks with them over to Aydanci and Kib's quarters. Findekáno's there too.


              2016-07-25 21:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Hello.  Have we been explained."

              2016-07-25 21:58

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Yep. Pleased to meet you. Kib hasn't shown any inclination to attack people but the golem will restrain him if he does - do golems recognize alts as such -"

 

"No," Maitimo says. And he sits down on the bed next to Kib. "Hey, Kib. I'm really sorry about this."


          Edited: 2016-07-25 22:03

              2016-07-25 22:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...Kib opens his eyes.



Kib is confused.

              2016-07-25 22:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "...this is the part where he's trying really hard not to wonder what you're sorry about, because anticipating it won't make it less unpleasant especially in a condition where he can't brace for it effectively.  He recognizes me and doesn't have a cached response to that, nor to what I'm wearing, which must look pretty outlandish; but my voice'll sound wrong because it's not coming from inside his head, which he may not have known if he doesn't come from a culture of sound recordings being common so it'll seem like an obvious mistake, maybe just obvious enough that he almost thinks about it to see if he can derive with negligible effort what it might be supposed to mean -"

              2016-07-25 22:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): y
          

  

  
    


Kib is not happy.

              2016-07-25 22:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He stares at Cam like he's an alt of the objectively best person in the world.


              2016-07-25 22:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "He doesn't know how long we can keep this up, and going back under sucks so he's going to put off coming up as long as possible, but this hasn't happened before, he is having trouble reducing what we're saying to meaningless noise - probably the fact that it'll sound like his native language helps.  Doesn't have a way to be sure that this isn't a dictionary attack, because the dreams're unpredictable... Do you have an idea how much dreaming there is left to do?"



"He's filling in the last - bits and pieces from Aly's life," murmurs Aydanci.  "The Enemy couldn't take them and Lórien couldn't restore them.  He may be done in a year or a few years."



"So not so much that we could reasonably be hoping to hide key deletions from him if we let him sleep; it'd be a gamble, and as long as he has the rest of this incarnation without any missing time he knows there's nothing else to hide them in, and if Aly dreams are indelible places to hide things while he has access to unbroken memories of this incarnation are running very thin."

              2016-07-25 22:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Kib puts his hands over his ears.

              2016-07-25 22:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He watches Kib.


              2016-07-25 22:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Wow, voluntary actions to affect his stimuli!" says Cam loudly.  "That only took about two minutes!  I assume he's been operating under the assumption that if the Enemy has him all options to affect what happens to him are manipulative, illusory, intended to derive information about him, or all of the above, whereas if the Enemy doesn't have him he can trust you to present him with food and protect him from miscellaneous hazards and avoid giving him sensitive information and all he has to do is not get in your way, he's been going metaphorically limp.  And yet you are letting us talk even though he's visibly unhappy about us and wants us to go away and let him get back to implementing his minor strategic triumph!  I told you he'd be cranky."

              2016-07-25 22:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    "Honey -"

              2016-07-25 22:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "That'll be you, I take it," Iobel says when Aydanci flinches, "he thinks you're the soft touch in the room plus you have husband privileges and you might chase us away or give him a break where he can think really really slowly and have an easier time folding up into nothing again afterwards than if he has to go full speed.  If he can go full speed.  It's entirely possible his brain has atrophied and he will not feel nearly as smug about that if he calls it into service again instead of virtuously refusing to do so, especially if he ever concludes we're real, that would be so embarrassing if he were the slow kid in the crowd, especially since we aren't all that impressed with his tactical acumen.  It is further embarrassing that this would ever occur to him, rationally it should be way down the priority list."

              2016-07-25 22:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Iobel: also should be stared at with awe befitting an alt of the objectively best person in the world. (The golem's Lári's. Even if Aydanci tries chasing them from the room it's not going to happen.)


              2016-07-25 22:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


"What do you want."

              2016-07-25 22:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...what do we have, how do we best use the latter to get the former..."

              2016-07-25 22:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Up and at 'em.  We don't care if you do any servantmaking and we throw the entire strategic scenario into such a tizzy that there's no way anything else you say can be reasonably deployed against you and yours in a vanilla Arda setting and your husband sounds like a lovely person who doesn't deserve this crap."

              2016-07-25 22:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): x
          

  

  
    


"Let me sleep on it."

              2016-07-25 22:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Don't make me laugh, you're already two-thirds of the way there.  - Three-fifths.  If you dream something incriminating you can self-destruct again, then, but your primary line of defense is not serving its purpose and you need to come up with something else anyway, preferably something that will be less hard on all these lovely people."

              2016-07-25 22:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "What do you want."

              2016-07-25 22:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Peace, prosperity, alts with functioning brains.  We're not going to set you on any relevant puzzles or even obliquely make you play Governor to poach your keen creative insights or anything like that but for fuck's sake get out of bed."

              2016-07-25 22:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "Metaphorically.  Also literally, if you like, but we're not going to insist on the literally getting out of bed.  Looks cozy.  For, you know, a few hours at a time, I think you've probably been really overdoing it."

              2016-07-25 22:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "There's apparently a multiverse we can go explore, and I really can't think what the Enemy gains from that."


              2016-07-25 22:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "I notice nobody's doing this to you," Kib says to Maitimo.

              2016-07-25 22:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm functional. They will presumably do this to me if they've got a way to convince me anything's real, but Cam says they haven't got that."


              2016-07-25 22:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Also apparently if we manage it he kills himself, which seems a waste."

              2016-07-25 22:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Kib looks assessingly at Mitros, and is then interrupted by Aydanci hugging him, tight.  He sighs and hugs back.

              2016-07-25 22:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Only once everything I can usefully do is done," he says.

 

Mitros is watching his wife with an expression of patient adoration and Cam with slightly more desirous admiration.


              2016-07-25 22:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "We'll put you in touch with Maedhros," sighs Cam, "Loki will be annoyed with me if I carelessly drive one of you to suicide -"

              2016-07-25 22:55

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "So will I," says Iobel, "presumably so especially will Kib if it's his one in particular..."

              2016-07-25 22:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yes, yes."

              2016-07-25 22:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    

              2016-07-25 22:58

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): l ~ forming opinions
          

  

  
    "No, yours is not safe hundreds of miles away from you doing fine in your absence, get with the program."

              2016-07-25 22:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Doing fine in his absence? I had my human little sister in our factory twenty hours a day, waking warservants - do you know how hard it is to plan an assault on Angband entirely by choosing who to delegate its parts to and keeping morale up, being involved in the strategic planning would have been unwise -"


              2016-07-25 23:01

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "Oh, he knows it's delusional, he just isn't in a place where optimizing for not being delusional seems like a good investment of the cesspit that is his mood."

              2016-07-25 23:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "She's your sister?  How'd you come by a human little sister?"

              2016-07-25 23:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Kib and my father went on a scouting mission to the human world. My father saw a baby being dropped off and decided he wanted her. It was lucky, later, because we were desperately short on servantmakers. Also she's a lovely young woman."


              2016-07-25 23:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"And Kib thinks it was nice Aydanci had a friend his age who grew up the same rate."

              2016-07-25 23:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Stop that!"

              2016-07-25 23:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "Make me."

              2016-07-25 23:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I like you," Maitimo says to Cam. "If you're Thauron he's really outdoing himself."


              2016-07-25 23:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam snorts.  "You can get Loki to show you a fun little cinematic illusion of her killing her Thauron with her bare hands!  She got mine too but it wasn't as neat-looking."

              2016-07-25 23:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "If anyone's curious the way Kib makes us stop doing 'that' is by having non-Bell-generic thoughts, which is a bit harder."

              2016-07-25 23:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Killing ours was very satisfying too, though no bare hands were involved because we had servantmaking. I can't imagine how satisfying it would have been if I'd believed it was real."


              2016-07-25 23:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Loki's on the lookout for a way for Maedhros to kill a Sauron one day.  Since he didn't get to even fully appreciate her doing it the first time.  Though he did throw her a lovely party."

              2016-07-25 23:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I feel so sorry for both Maedhros and you," he says complacently to Mitros. "You are missing out, not being in love with one."

FIndekáno giggles.

 

"...I did marry her," Mitros says. "And if there's ever a spell for it I'll take it in a heartbeat, why not? But yes, you seem to have had it all before you got tortured into insanity and so did Kib."

 


          Edited: 2016-07-25 23:24

              2016-07-25 23:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "I think it's probably technically inaccurate to say he got tortured into insanity," Iobel says.  "One of the dubious advantages of the not thinking strategy.  I mean, I'm sure it didn't do him any good but I imagine he spent most of it insufficiently present to... appreciate it?  And we're good at self-therapy, not that he'll have taken the time to do much of that.  He'll probably have fewer hangups than you do if he ever concedes the point on this being reality, although he won't be as good at hiding whatever he's got."

              2016-07-25 23:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Ugh."

              2016-07-25 23:28

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Yeah, I'd noticed that. It took an earthquake to get a reaction from him like stepping too close would get from Maitimo."


              2016-07-25 23:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Earthquakes?  Why earthquakes?"

              2016-07-25 23:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Fucking figure it out why don't you."

              2016-07-25 23:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Oh, come on, you know we're going to take that as a challenge."

              2016-07-25 23:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    

              2016-07-25 23:33

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Oh, now he's testing us," says Iobel.  "Charming.  So if my theory's right and why shouldn't it be the earthquake would have had to happen while he was thinking and forming associations normally and, ideally, in a context he can't now recontextualize as being fake; unlikely to be some mundane natural disaster, that would be an irrational fear; but earthquakes are totally the kind of thing Ainur do, aren't they -"

              2016-07-25 23:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I bet you're very pleased with yourself."

              2016-07-25 23:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "No you don't," Cam says, "you're saying that because if we're taking cues from you about how to act you want to throw us off, and it's easier to hide shit like that with sarcasm than to try more elaborate subterfuge."

          Edited: 2016-07-26 19:17

              2016-07-25 23:38

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "When the army made it back to Mithrim there were fourteen thousand dead and fissures in the earth, nice and neat, as if he'd had weeks in advance to decide exactly where the crust would crack open. You'd think by then we'd have stopped underestimating him."


              2016-07-25 23:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Saurons are good at escalatory nastiness.  Or maybe it's the Melkors, I'm not actually clear on how much steering they do, Sauron seems to have all the personality.  All the creepy, evil personality."

          Edited: 2016-07-25 23:45

              2016-07-25 23:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He nods curtly.


              2016-07-25 23:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Kib, anything to keep an eye out for besides earthquakes?"

              2016-07-25 23:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Oh, fuck you."

              2016-07-25 23:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "Wow, you can really tell that he hasn't picked up a notebook in years, that wasn't even quippy."

              2016-07-25 23:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Alright, I think you have bullied our Kib back into the world of reasoning beings, did you mention having a way to make the Valar reasonable?"


              2016-07-25 23:51

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Elspeth does it, but apparently we're not introducing you yet, so she'll just pop in by Taniquetil and then leave, I guess.  Kib probably doesn't require round the clock supervision but he is out of practice and when he's in a better mood he'll be able to sort of use us as prosthetics, so we'll probably want to be around a lot for a while - or Bella, or Loki.  And we'll tell Maedhros where to find you."

              2016-07-25 23:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Thank you."


              2016-07-25 23:54

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-07-25 23:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Sigh.

              2016-07-25 23:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Bye."



And the visiting Bells disappear and drop a note to Maedhros that he may wish to swing by.

              2016-07-25 23:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You need anything?"


              2016-07-26 00:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "...Me?"

              2016-07-26 00:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yup. You once tried asking me if I was okay, revised to 'worse than baseline in a way I can do anything about', sound familiar?"


              2016-07-26 00:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "My memory is not the problem here."

              2016-07-26 00:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Do you want them to come back and do your thinking for you? I think I know you pretty well but I don't think I can quite pull it off myself. You're trying to think of another strategy, right? Got anything? I suppose if it takes this long to come up with it's already useless..."


              2016-07-26 00:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Sorry, when did this go from being 'do you need anything' to 'how about I make fun of you', I feel like I missed that transition."

              2016-07-26 00:13

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Your alts seemed to think this might help, and you haven't suggested anything else. I can do compliments if you like. It was a brilliant strategy, your alts couldn't think of a better one given the constraints."


              2016-07-26 00:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "It's a hell of a set of constraints.  They told you mockery would help?"

              2016-07-26 00:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "No, they were making fun of you themselves. Not entirely fairly, either. It is one hell of a set of constraints, isn't it?"


              2016-07-26 00:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "If I understand correctly they think it helps if they do it.



Yeah."

              2016-07-26 00:21

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Cam can create arbitrary objects. You can have your notebooks back if you want them."


              2016-07-26 00:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


"What, and you let him leave without getting them?"

              2016-07-26 00:23

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "I was sort of expecting it to take a little longer.

 

That wasn't mockery," he adds hastily.


              2016-07-26 00:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    

              2016-07-26 00:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Taking it as a premise that this was real, what would you have wanted us to do?"


              2016-07-26 00:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Sigh.  "I meant it when I said you could do what you wanted with me, I was a writeoff for my purposes, you could shuffle me around however suited you.  Hopefully you weren't expecting me to be all chipper like in Lórien, because then you'd be tragically mistaken about how to evaluate what suited you."



(Aydanci is quietly crying on his shoulder.  Kib pats him.)

              2016-07-26 00:32

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "It suits me to hallucinate that you're thinking. Which you are. So I definitely did what suits me."


              2016-07-26 00:34

      





  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "We just wanted you back."


              2016-07-26 00:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Sigh.  "I will probably forgive you all eventually.  And... all of me... eventually.  That's weird as fuck, what else did I miss about - that."

              2016-07-26 00:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My human alt married your human alt and would meet most conventional definitions of 'in love with her' but is struggling to contextualize that because he's still as gay as I am. Also I'm pretty sure he and Cam have hooked up, which is interesting only because Cam's not close with his Maitimo and is I gather the only Bell so far not to be. Which makes me curious about the circumstances - maybe that Maitimo doesn't have a Findekáno to fix his inevitable moments of really screwing things up? The humans are a bit outclassed, Loki's the most powerful instance of you and I think the corresponding me, the one called Maedhros, the most powerful instance of us? Cam's indestructible and can make arbitrary matter so I'm intensely curious what the fuck makes Loki the most powerful instance. Cam and Loki are an item. Humans don't servantmake anywhere but your home world, we can definitely start galactic exporting if we want everyone on the lost world to be outrageously rich."


              2016-07-26 00:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    


"I think Iobel and Cam have hooked up too," remarks Kib.  "If you don't think the Enemy reads minds because the format of incarnate thoughts is too weird for him how do you explain there being clues in your environment of appropriate richness for you to pick up on things like that when presumably you don't consistently list them?"

              2016-07-26 00:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Really big corpus of interactions to copy and paste from? He must be really confused by the sort of things I sometimes identify as tells. I am also worried he can do things like 'have an interaction occur that leaves Maitimo with the following impressions'; that'd mean I can never ever be sure, and it's likelier than surface mindreading, it's consistent with how the brain actually stores sensory impressions and memories..."


              2016-07-26 00:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...wait, can you identify specific tells or can't you?"

              2016-07-26 00:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Can. I thought about trying to share at one point but you were doing entirely different strategies, all my tells require thought, so it wouldn't have helped."


              2016-07-26 00:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "If you can, then he can't be doing the thing where he's directly leaving you with an impression."

              2016-07-26 00:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He can't be always doing that, there must be some required level of scaffolding."


              2016-07-26 00:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    ...sigh.  "We expecting your other alt with the weird consonant cluster in his name to show up in time for dinner?"

              2016-07-26 00:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "...that conversation should be private, I can already imagine pretty much exactly how it's going to go and you guys shouldn't be present."


              2016-07-26 00:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Hell, I just regained the capacity for curiosity fifteen minutes ago and you go and do that."

              2016-07-26 01:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Remember when I said something about Angband and you said that if I didn't clarify your imagination was going to do the work and I said you weren't imaginative enough, was I right?"


              2016-07-26 01:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    


"Not by a wide margin."

              2016-07-26 01:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "My alt is going to say that I will never again experience a moment in which I prefer existing to not existing, but that there are a lot of worlds out there and a lot of people and what the fuck do I think it means, to be a King, if I choose not to do something about that? And what does it mean, every trust I've ever won, every person I have ever told I loved, if I hurt them merely because my existence is unendurable and always will be, has he run across a cowardly alt. He will tell me that there is no point in hoping and it hurts a little less once I stop. I don't get to die. That's what he's going to say to me."


              2016-07-26 01:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Well, if you can predict him that well why is he going to visit at all."

              2016-07-26 01:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I have no idea."


              2016-07-26 01:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    


"I think," Kib says wryly, "Aydanci wants me to himself for a bit and is too overwrought with all the everything to say so."

              2016-07-26 01:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Findekáno takes his hand. They leave.


              2016-07-26 01:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    And Aydanci - uncharitably, babbles, but it's all very Aydanci, and someday it will probably be useless to keep Kib alive anymore and some fifteen year old will roll over in bed back in the lost world and it won't do for the kid to pick up bad habits like mistreating one's spouse just because they had a bad dream, so Kib accepts apologies and issues apologies and lets himself enjoy the first actual kiss he's had in years.

              2016-07-26 01:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And Findekáno refuses to leave - points out they can have the conversation without him anyway - and is still there when Maedhros shows up.

"Hi," Maedhros says to both of them. "So, first, I was persuaded by being handed free will, but you'll only be able to verify that you have that if there's some future-binding positive oath you know you swore before you were taken prisoner, is there?"

"Nope."

"Okay. You can also get married, Enemy can't fake that, you could be stubborn and conclude he also has Findekáno but at that point the war's lost and I'd expect him to stop playing excruciatingly subtle games and just torture you both for all eternity, and also I still don't think he'd do it, it means he can't force you to father any children for him -"

 

 

"How long were you there?" Maitimo says.

"Fifty years."

 

 

 

"I don't know how your world works but I can't marry Findekáno -"

"Can too, it's expectation-controlled! It didn't make much sense that the universe regarded marriage as metaphysically for straight people. Uh, since we're going to give you free will afterwards what you ought to do is select a person who is exceptionally unlikely to be in Enemy hands, maybe someone who stayed in Valinor, marry them, then get free will, but I'm guessing that'd be difficult -"

"Could you do it?"

"Yes. I could. I'd be faking, and I'd feel weird about the other person's capacity to consent considering how much I'd be faking, but I could."

"I'm not positive the Enemy couldn't fake the person, if not the marriage."

"So then marry the obvious candidate, get free will, conclude you're not hallucinating. I might come up with something else that'll do it but I haven't yet."

"I'll grant you that this is at least the most setup Thauron's given one of his pickup lines."

Maedhros nods. "Then, once you believe this isn't a hallucination, you can learn to teleport and it helps, a ton, with the feeling that as long as it could possibly happen again there is no such thing as a life worth living. We also might be able to become the kind of thing Cam is, and that means as far as we know we can't be killed but we also are indestructible and nothing can ever seriously hurt us again. I have been weighing it.  And there's a way to die but it depends on Loki and it'll hurt her if you ask so please don't, as a personal favor? It's a big multiverse, you can find a different one."

"Can I."

"You already know why you won't, you don't need -"

Maitimo sighs. "When we've fixed the multiverse?"

"Yeah, of course. We -" he looks at Findekáno - "I love him, I love my family, I love my people, but I am not sticking around for them, not once we've fixed the multiverse. If we still want to die then we can."

 

"If?" Maitimo says. "You're not sure?"

"I - suspect I won't want to. Things are tolerable a lot more often. There was something recently that made them much worse, I'm still in a mood about it, but the trajectory is good. Doesn't mean it'll be the same for you, of course."

He nods.

"I wanted to compare people, see who all we've got alts of -"

"Of course."

And they set to that, eyes alight like two people who do, however reluctantly, dig a great deal of joy out of living.


              2016-07-26 01:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    


The next morning Kib asks the King whether it still actually serves a security purpose that he doesn't have root on the golems.

              2016-07-26 01:43

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Nope. Aydanci's welcome to add you back, and I'll tell Lári to on the ones Aydanci doesn't have. Would you like an apology?"


              2016-07-26 01:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I think I told you once that I only get annoyed about not being allowed to have things when I actually want the things.  Wasn't an issue."

              2016-07-26 01:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I didn't mean for the golem permissions."


              2016-07-26 01:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Oh.  What for?"

              2016-07-26 01:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Hmmm, the most objectively awful thing was extent of willingness to tamper with you in Lorien until I had you back, but you were pretty upset yesterday, too."


              2016-07-26 01:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    


Shrug.  "Aydanci beat you to it.  It - seems like it fits wrong, apologizing for either."

              2016-07-26 01:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "When I don't regret them and would do them again? Or do you mean since in neither case did I think I was doing them to you, and in neither case do you think I was actually acting?"


              2016-07-26 01:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I do not see a need to filter all my overt responses to everything through how pessimistic I'm currently feeling about how hallucinatory things may be any more than I feel a need to graffiti the margins of fiction I'm reading, so that doesn't enter into it.  And I think you're adopting a consistent policy of acting in ways you'd endorse if this were real at least given your uncertainty...  Not quite the first thing either, more - I would not have wanted the applicable motives to be weaker."

              2016-07-26 01:55

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I love you."


              2016-07-26 01:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I love you too."

              2016-07-26 01:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "My alt suggested a way I could know it was real."


              2016-07-26 01:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Well.  Thank you for not running out and seizing it and turning up dead without leaving a note."

          Edited: 2016-07-26 01:59

              2016-07-26 01:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I - we were of one mind on that. Got to fix the multiverse first."


              2016-07-26 02:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "It sounds very big."

              2016-07-26 02:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Neither of us were exactly happy about this fact."


              2016-07-26 02:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


"I don't actually get more suicidal than wishing I'd wake up fifteen again having reassured myself it was all a dream.  I don't know how bad it'd get for me if that weren't a realistic possibility for me."

              2016-07-26 02:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I am having a hard time modelling what knowing it's real would do for me. And the teleport, he says he has a teleport, so I don't ever need to fear it happening again. He's still in somewhat bad shape but he was there fifty years, he's probably got more to work through. Might turn out that if I knew that and had that I'd - basically be happy, most of the time. Dunno.

 

We could have killed you. Should we have?"


              2016-07-26 02:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "You mean before or after you no longer needed Aydanci on a vengeance-fueled workaholic binge?"

              2016-07-26 02:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Sorry about that, too."


              2016-07-26 02:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "What do you think he did when it was the pox, that's just what he does, it's not your fault."

              2016-07-26 02:13

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I sure used it, though. I was worried he might work himself to death."


              2016-07-26 02:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "If he had actually died you probably should've killed me."

              2016-07-26 02:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Would have, yeah. I'm not sure he can function without you, and if he were going to be in the lost world - and we couldn't use you in the war anyway -

 

 

 

It's really good to have you back."


              2016-07-26 02:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "But not good enough that you want to live or anything, let's not get crazy here?"

              2016-07-26 02:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I did hurt you, telling you how the conversation'd go. I knew it. I'm sorry. I shouldn't have done that."


              2016-07-26 02:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yes you should have."

              2016-07-26 02:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "On a moment-to-moment basis existing is very unpleasant for me. I can reconstruct what things not being like that were like, and rejoice to have you back, somewhere inside me, but it's all at a remove. Don't - don't expect you can be so miraculous to crack through the remove, I don't even know if it's possible."


              2016-07-26 02:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Expect, no."

              2016-07-26 02:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
     

"Do we want to get Cam's attention and ask about those notebooks? And then I can tell you my alt's plan to prove this is reality, and you can help me poke holes in it..."


              2016-07-26 02:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Sure.  Did you find out why Cam's lukewarm on his you?"

              2016-07-26 02:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The conversation with Maedhros was kind of - very focused. I didn't think to ask. I would be inclined to say it's the same reason Aydanci and I aren't more than friendly - we met in wartime, we're both workaholics, there were more important priorities - but Maedhros met Loki during his war, and they're still very good friends." He pulls out a sheet of paper, writes 'hey Cam, Kib would like his notebooks and come to think of it the Noldor'd probably be overjoyed to have our library the Enemy burned down, stop by when you get a chance? You have my profound gratitude, Maitimo'.

 


              2016-07-26 02:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "This is a weird form of communication."

              2016-07-26 02:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You didn't catch the idea? Arbitrary material objects. It's so exploitable. Maedhros is thinking about doing it, if it turns out that works, but he thinks we'd be an angel, which get a far inferior powerset."


              2016-07-26 02:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Why, what do they get?"

              2016-07-26 02:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "They can change things into other things. Useful, admittedly, but you can't do anything like 'conjure up the complete written works of the Enemy' - Cam can apparently even resurrect some species..."


              2016-07-26 02:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "What species?"

              2016-07-26 02:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Ones that run their minds on calculator chips in their heads! I got confused at that point and Maedhros said that they had a primer and everything and once we were in the right place for it emotionally we could catch up to how the galaxy does things, maybe go join them on their planet."


              2016-07-26 02:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "...calculator chips."

              2016-07-26 02:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He waves his hands helplessly. "Maedhros thought I would need a primer, there's plausibly a two-sentence explanation that'd make it click perfectly for you. Anyway, there are Elves who have calculator chips in their heads and Cam can resurrect them. He can also just make arbitrarily many copies of them, and rolled everyone in Angband back to before their stay, and apparently that worked and they didn't still think they were hallucinating even though given just that information, they obviously should have..."


              2016-07-26 02:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Rolling me back only that far might have worked for me till I remembered the wrong thing."

              2016-07-26 02:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You think you guessed it faster because Lorien put you back farther?"


              2016-07-26 02:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "No, I think I remembered the wrong thing."

              2016-07-26 02:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My alt thinks I should convince myself this is real by getting married."


              2016-07-26 02:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Would that... work?  On any level?"

              2016-07-26 02:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Marriage involves a soul bond thing that's done by Eru - or by whatever forces govern the universe, if we're Eru skeptics, apparently he's yet to make an appearance on any Arda...and I genuinely doubt that the Enemy could fake it. Could, obviously, force some other prisoner to marry me, overwrite them with whatever he knows of whoever I think I'm marrying.

 

As for whether I could do it, if I wanted to there are always mind-altering oaths."


              2016-07-26 02:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Soul bond doesn't include any identity information?"

              2016-07-26 03:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It should but I'm much more certain that he can't fake a soul bond than that he can't somehow fake the identity. Though mostly because I have no detailed idea of how it works and can't usefully ask people now."


              2016-07-26 03:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I never did get around to asking anybody what being married is like for Elves."

              2016-07-26 03:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "My alt also has a way of giving Elves free will, so oaths dissolve, as do marriages. The Enemy can't fake that either, or he'd be able to swear falsely. So the idea is I marry, and if this does not satisfy me that I'm not hallucinating I get the marriage dissolved, which really ought to."


              2016-07-26 03:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Seems like kind of an awkward question to put to some girl."

              2016-07-26 03:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My alt further insists that the only reason marriage on Arda is between a man and a woman is because it's governed by expectations and that's how everyone thinks it should work. Doing something you expect to result in marriage is what creates a marriage. Which, obviously, don't go spreading around."


              2016-07-26 03:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


"Well, then you could just marry Findekáno, but if you marry Findekáno are you even going to want it dissolved?"

              2016-07-26 03:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Of course not. Unless that's the only way to be sure it's not a hallucination, and even then, I'd want it back, once the power to dissolve it has been established - Elves can see in each others' eyes when someone's married, it'd be very disruptive..."


              2016-07-26 03:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "I suppose you could claim that via extradimensional miracle of some sort one of you was a girl at the time."

              2016-07-26 03:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He laughs weakly. "And all of Tirion shall cry out in unison, but which one!"


              2016-07-26 03:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    "It was dark and you lost track," suggests Kib.

              2016-07-26 03:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    He laughs. He looks at Kib like Kib is the best person in the world.

And then he frowns again.

"I got myself together on that front after we lost you. Partially because it felt unfair to Findekáno to not have anyone left, partially because I wasn't scared anymore it was a hallucination, I wanted to know it was. And now here I am, scared again - because if I take this hook and it's all just the absurdly convoluted end to this convoluted scenario, and I let myself believe I could get married, and then he's Thauron..."


              2016-07-26 03:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


"I don't suppose you can do something obvious like phrase whatever thing you say to - oathify the marriage - with a name instead of 'this here person'.  Or - if it's expectation controlled - expect it not to work in cases of mistaken identity; if it's not expectation controlled it'll only work heterosexually anyway?"

              2016-07-26 03:33

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Can't hurt, but my guess is that it's 'if you expect this to result in marriage it will', it'd be odd if you could derive new information about the state of the world from expecting carefully enough."


              2016-07-26 03:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I'm not sure that principle holds if the expectation itself causes things, but it's tenuous, yeah."

              2016-07-26 03:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Might try it anyway. In a month or so, so I can enjoy having you around and lucid first."


              2016-07-26 03:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Anything in particular you want to do with my lucidity?"

              2016-07-26 03:40

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    " - I am in fact still pretty bad at sex, there is a list of triggers and it's very long - I am not even sure if it counts as a bright side that you can top if you want -"


              2016-07-26 03:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "...that was not actually a come-on unless this is, in fact, what you want to do with my lucidity."

              2016-07-26 03:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Governor's out for the obvious reasons. I didn't actually have anything in mind. Just - watching you react, watching you talk, watching you think - I do want to kiss you, if you'd like that."


              2016-07-26 03:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I'd like that."

              2016-07-26 03:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    It's half a lie on both ends, but it doesn't feel like one. He holds Kib in his arms and Kib is thinking and the Enemy's dead and neither party melts into a monster.


              2016-07-26 03:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    And kisses are such wonderful things.  I love you.

              2016-07-26 03:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I love you.


              2016-07-26 03:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib plops his head on Maitimo's shoulder.



"I kinda want to go back to the island.  With the fluffy grass."

              2016-07-26 03:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I'd like that too. We can ask Cam to take us, when he shows up with your notebooks and my library."


              2016-07-26 03:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I wonder how the terraforming held up, it's been so long."

              2016-07-26 03:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "If it's all ruined I'll have to make you a new one! Or a continent! Or a whole planet!"


              2016-07-26 03:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    ...Kib giggles.  "I love you."

          Edited: 2016-07-26 03:57

              2016-07-26 03:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I will build you a universe full of beautiful places. We will visit them in between saving worlds. Just - just stay awake for it."


              2016-07-26 03:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I'm awake," murmurs Kib.

              2016-07-26 04:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Then they can kiss until interrupted by interdimensional visitors!


              2016-07-26 04:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam turns up and is directed their way and knocks ever so politely.

              2016-07-26 04:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Come in!"


              2016-07-26 04:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    In he comes.  "Hey there.  Where do you want the library?  And do you prefer the notes in hard copy or do you want to begin an exciting journey into the world of advanced information technology?"

              2016-07-26 04:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "...Hard copy's fine for now."

              2016-07-26 04:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He tells him where to put the library. "Thank you! Also, I terraformed Kib an island back on the lost world, could we possibly visit it?"


              2016-07-26 04:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sure, osanwë me the look of the place and let me know when you want to be picked up."

              2016-07-26 04:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He sends Cam an image, and Kib How long are you going to want to visit?


              2016-07-26 04:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Few hours, maybe.



And here they are.

              2016-07-26 04:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    It's overgrown in places, but not everywhere. It's still very pretty. "Couple of hours, please? Thank you."


              2016-07-26 04:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'll land over there," Cam says, pointing, presumably in case they'd otherwise be in flagrante delicto someplace he was going to appear.  "Have fun."  And off he goes to place the library and the notes.

              2016-07-26 04:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
     

"I'm glad it's still here." He flops on the ground. "Oh, and still soft."


              2016-07-26 04:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Flop!  "This is the best grass."

              2016-07-26 04:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's a challenge, designing things for the objective best person."


              2016-07-26 04:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I'm sure at least one of my alts has me outclassed."

              2016-07-26 04:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Same person, doesn't count, and if it does we'll still figure out how to do more than them.

Cam's pretty cute, though."


          Edited: 2016-07-26 04:25

              2016-07-26 04:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Snort.  "Thanks?"

              2016-07-26 14:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He rolls over in the fluffy grass to kiss him.  "Thank you for coming back."


              2016-07-26 15:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kiss.  "I assume they told you in excruciating detail why they expected it."

              2016-07-26 15:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Yep. They also said you'd be cranky."


              2016-07-26 15:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I'm sure versions of me who have not spent years being excruciatingly bored because the alternative was mindreading make some kind of cute principled distinction between reading and extrapolating," he mutters.

              2016-07-26 15:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Seem pretty different to me."


              2016-07-26 15:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Sigh.  "Yeah.  Just didn't feel like it right then."

              2016-07-26 15:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm sure it was terrifying.

 

Do you really think the Enemy could have pulled that off? He never had you thinking for more than a few days, you think he had a good enough model to convincingly be several alternate universe versions of you?"


              2016-07-26 15:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "I haven't actually fallen asleep since they showed up," Kib points out.

              2016-07-26 16:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Should I leave you to it? Nice fluffy spot for napping and determining that you're free and safe?"


              2016-07-26 16:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I'm not tired.  I've been sleeping a lot."

              2016-07-26 16:05

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I think it will take me a very long time to get tired of having you back."


              2016-07-26 16:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


"You know," he says, "in retrospect that was a really impressive speech you pulled out in Lórien on such a time limit."

              2016-07-26 16:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Had to try. 

 

I mean, actually, it occurred to me briefly that perhaps I shouldn't try, in case you had been captured and I did have the ability to talk you out of your strategy and he could use whatever I said."


              2016-07-26 16:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "We find ourselves in this weirdly symmetrical situation.  I know you're out because you got rescued before I got captured, but it's always possible he got you again somehow - you know I'm out because I was out when you got captured but it's always possible he actually got me after that, which he did, and that my rescue is just part of your hallucination -"

              2016-07-26 16:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "The question you asked me when I was first 'rescued', about whether I could be sure I was alone in a hallucination -"


              2016-07-26 16:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "And you couldn't.  It... concerns me."

              2016-07-26 16:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It was probably wrong to try to snap you out of it. I don't think it was wrong to let your alts try, they were - just demonstrating a capability they had anyway, if they're not real..."


          Edited: 2016-07-26 16:24

              2016-07-26 16:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Sigh.  Nuzzle.  "Yeah.  I guess it's better to know they can do it."

              2016-07-26 16:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "If the Enemy has access to your thoughts anyway you might as well not be miserably bored. You can turn it back on again next time the torture starts - how does that work, by the way, I'd be delighted to not form instinctive associations under the circumstances, not to mention being less entertaining, but I don't even know how I'd go about turning it off..."


              2016-07-26 16:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "It's - the input does not constitute information.  It's just happening.  It's noise, I don't have to participate in it, I can abdicate the idea that there's any steering to do...  It, it hurts but it can't teach me anything.  - It's not perfect.  I'd still fall apart if you actually started hurting me, way out of proportion.  But I'm not going to flinch if you move because I haven't absorbed anything horrible about what that's supposed to mean.  Just noise."

          Edited: 2016-07-26 16:32

              2016-07-26 16:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "Oh, Kib.

 

I wish I could promise I'm not going to hurt you but I - if he's really got you - I had an opening to kill other prisoners, a few times, I took it -"


              2016-07-26 16:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "If I wake up fifteen again and remember you doing that I'll forgive you," murmurs Kib.

              2016-07-26 16:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"Thanks. Well, aren't we a merry couple."


              2016-07-26 16:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Ever so."

              2016-07-26 16:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Can you - talk? About whatever you'd like, just - be okay at me, it's very soothing -"


              2016-07-26 16:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


"It was nice when you sang to me.  You and Findekáno.  I was almost not bored, when somebody was singing."

              2016-07-26 16:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Should've guessed that and made sure there was always someone singing."


              2016-07-26 16:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Aydanci sang sometimes too.  He's not an Elf but he was brought up thereby, he can do it all right.  Round-the-clock wouldn't have improved things much, I might've gotten sick of it to the extent I could get sick of things that weren't actively unpleasant."

              2016-07-26 16:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "What could we have done -"


              2016-07-26 16:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "You did really well under the circumstances!  I was simply not going to be having a lovely time with my brain not involved."

              2016-07-26 16:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Well. Now you've got it back and can have a lovely time forever, if this is real."


              2016-07-26 16:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "That'd be nice."

              2016-07-26 16:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Kisses. Aydanci had kept cutting Kib's hair for him. He runs his hands through it and sighs.


              2016-07-26 16:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    D'you want to take over cutting my hair again?

              2016-07-26 16:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    If you'd like.


              2016-07-26 17:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


It was cute.  I guess I don't know if it'd still be cute.

              2016-07-26 17:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    My interest in intimacy is at this point powered entirely by a desire for the Enemy not to have succeeded. Might take a little while to find something you actually want in that mess, and I will not have hurt feelings if you decide you want the sane boyfriends.


              2016-07-26 17:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    You know, I think if I look really hard and apply myself to the problem I can probably locate a desire for the Enemy not to have succeeded.

              2016-07-26 17:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
     

He laughs.

 

I love you.


              2016-07-26 17:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    I love you too.  So what are we making the Enemy not have succeeded at.

              2016-07-26 17:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Convincing me to be terrified every time anyone but particularly one of you touches me? Getting me to disassociate whenever I think someone might want me, making me hate being touched - it's a long list. He delivers it as lightly as he can. He does not let go of Kib.


          Edited: 2016-07-26 17:33

              2016-07-26 17:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    And Kib doesn't pull back, just listens and ponders and - Are you sure naive reexposure is how you want to handle this?

              2016-07-26 17:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I also did lots of internally poking at things and untraining them. Lorien offered to roll me back. I'm not sure what else there is - I bet somewhere in the multiverse there's mind-altering magic, I don't want that -


              2016-07-26 17:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    The internally poking and untraining thing would be what I'd do if for some reason it were really important that I be calm during an earthquake or - something.

              2016-07-26 17:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Some bits were hard to justify as a priority but I got around to a lot of it. Had to, or I couldn't have eaten, couldn't have handled people walking into the room, couldn't have handled it whenever I saw my face in other peoples' heads....


              2016-07-26 17:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    - not sure I understand the last one.

              2016-07-26 17:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    The scars upset me a lot. I know it's not very reasonable.


              2016-07-26 17:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Ah.

              2016-07-26 17:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I got over it. And then Lorien fixed it.


              2016-07-26 17:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Nod.  Occasionally when I'd forgotten the right things and was thinking anything I'd hope they'd miscalibrate on how fragile humans were or something...

          Edited: 2016-07-26 23:13

              2016-07-26 17:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Hugs. I bet they did, a couple times, with their servantmakers. When I was new and very naïve I thought I could maybe provoke them into it...


              2016-07-26 17:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Sigh.  No such luck.  And anyway you'd have popped out of Mandos all - Mandosed - and I might be a girl next time but what would poor Findekáno do -

              2016-07-26 17:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Written the saddest songs in the galaxy, probably! If you came back as a girl and I was already Mandosed I could see him asking to get fixed too, actually. If you wanted us. He shudders.


              2016-07-26 18:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Well fortunately this hasn't come up.  ...Sounds like I'm usually girls, sample of - five and a half.  Odd that they all look alike and don't look like Aly.  They don't look that different, but - different.

              2016-07-26 18:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Yes, that is odd. The whole concept is odd. Why would lots of dimensions mostly have the same species, definitely why would they have the same people...


              2016-07-26 18:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Sort of like reincarnations, just - nonsequential...

              2016-07-26 18:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah.

 

 

The numbers they've given also don't add up - Cam said there were three others of him on tap, but it had also been said that there were three Ardas. Had the Enemy made that careless a mistake? Just in case, he does not mention it.


              2016-07-26 18:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Which is weird when you have to line up a family first, at least the reincarnations can just sort of happen without that.

              2016-07-26 18:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Still weird that the people who name babies in creches would name you something with 'bel' in it both times. Wonder what Aydanci's name would have been if we hadn't snatched him. 


              2016-07-26 18:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    If we knew what creche the stork stopped at before getting him to the portal they might've named him and might have a record.

              2016-07-26 18:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And Cam was going to search for alts of him in all the other universes, but I didn't think there'd be any, if any of me had met any of him I'd have done something useful with him...


              2016-07-26 18:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Well, if there's one floating around we can set him up with Iobel or something.

              2016-07-26 19:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    She'd like that! That or a boy you who isn't taken, I think.


              2016-07-26 19:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Yeah.  If I meet Loki maybe I can figure out why Cam's with her instead of Iobel.

              2016-07-26 19:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    It's possible he just met Loki first, it's possible Iobel wanted someone more inclined to stick around and rule with her - an Aydanci might be more ideal for that than another Bell and as Cam said he's their scout....


              2016-07-26 19:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I think her co-ruling needs are probably sewn up, actually.

              2016-07-26 19:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Still might want someone who'd stick around.


              2016-07-26 19:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Yeah, that could be it.

              2016-07-26 19:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It's been sixty-fiveish years, we're probably not going to find anyone else who got snaked out of this world when you did. But maybe we could find the world the snakes are from.


              2016-07-26 19:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Maybe.  The rest of them would probably mention if they'd turned it up.  Unless we're on a low-information-diet because we're traumatized.

              2016-07-26 20:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We are on at least partially a low information diet but unless the snake world's abjectly horrible somehow I think they'd have mentioned it. 


              2016-07-26 20:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah.  Maybe however they find stuff doesn't work with what they have to go on.

              2016-07-26 20:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We can get the whole briefing in a month. After I decide about getting married, after you've slept enough to be sure it was done on the first try...


              2016-07-26 20:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    What's the best-case scenario, on getting married - you marry him, you're sure it's unmistakably him, you get free will, you un-get free will, you - maybe have to marry him over again? - you are then convinced this is reality but do not go kill yourself because there is stuff to do?

              2016-07-26 20:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah. And I'm happier, because I know I'm not in Angband, and it probably means you were in Angband which is awful but me knowing for sure that it's true isn't really the awful part.


              2016-07-26 20:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Yeah.  This version of reality seems fine from my perspective, I'd take it.  You were already going to have been in and out...

          Edited: 2016-07-26 20:19

              2016-07-26 20:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If I woke up in Angband I'd be glad you were safe but - it'd mean we didn't win after all - I can't say I'd exactly be relieved, not anymore - 


              2016-07-26 20:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-26 20:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Snuggles. This is a good ending. I'll take it. Not that I get to choose.


              2016-07-26 20:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah.  It's just - happening.  Snuggle.

              2016-07-26 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eventually Cam will come to pick them up.


              2016-07-26 20:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yup.  He deposits back whence they came.  "Anything else while I'm here?"

              2016-07-26 20:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "My alt mentioned that something was planned to be done about free will?"


              2016-07-26 20:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Loki can do that, but she'll want to batch you in with the local orcs if at all possible, and not here.  There's these magic rocks she can wield to do stuff and the one that's purposeable for free will doesn't like her as much as the others she uses, and they only work within one step of her home world."

              2016-07-26 20:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Local orcs are all dead, is that going to present a challenge?"


              2016-07-26 20:55

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Nope.  Although eventually she's going to have to find another orc planet, I guess."

              2016-07-26 20:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He glances at Kib. "Think those were all our questions that weren't just voyeuristic speculation. I really want to meet Loki."


              2016-07-26 20:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I can tell her to drop by when she's in to pick up the orcs."

              2016-07-26 21:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Thank you very much."


              2016-07-26 21:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You're welcome!"

              2016-07-26 21:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He returns to staring adoringly at live! thinking! Kib! because that's clearly the best thing to be doing.


              2016-07-26 21:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Aww," says Cam, and off he goes again.

              2016-07-26 21:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "So Aydanci had me to himself for a while and then you had a turn and now I guess it's Findekáno's turn to behold my regained conversational skills or whatever."

              2016-07-26 21:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Probably! Findekáno, do you want a Kib, I've got one and could probably be very temporarily persuaded to let go, and if I find myself unpersuadable he's got root privileges back on all the golems and can wrest himself loose anyway."


              2016-07-26 21:06

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    He comes in a minute later. "I would love to see Kib."


              2016-07-26 21:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "I'm visible.  I was visible yesterday too, of course."

              2016-07-26 21:08

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    He hugs him. "I'm sorry about yesterday."


              2016-07-26 21:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Hug.  "It's - okay."

              2016-07-26 21:11

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Okay is something. How're you doing?"


              2016-07-26 21:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Having thoughts.  It's more interesting than the alternative."

              2016-07-26 21:26

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "It has a lot to recommend it. How's the lost world?"


              2016-07-26 21:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Island with the fluffy grass is still there and still fluffy.  Didn't go wandering anywhere else."

              2016-07-26 21:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): silmaril
          

  

  
    "Maitimo, shoo. If you draw up plans to terraform Kib things, Cam can do the terraforming! And apparently enjoys it!"

 

Maitimo shoos. Findekáno hugs Kib again. "Did he tell you we might be getting married?"


              2016-07-26 21:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Snuggle.  "Yeah, he said in like a month maybe."

              2016-07-26 21:35

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "All the orcs need to be reembodied first, or something. Also I think his alt wanted to give us some time to think it over. Though they're happily married. Also I don't know what we'll tell people. Maybe the truth; at this point there's no Valar to appease for access to a world in need."


              2016-07-26 21:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Apparently Loki does free will in batches and can't do it here because we're too far away from her world."

              2016-07-26 22:00

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Your alts are fascinating. ...If you start getting jealous remind me to tell you the plans I've been working up to scale servantmaking."


              2016-07-26 22:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Not so much jealous as - intimidated, I guess."

              2016-07-26 22:26

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "They all seem lovely. It's a shame Aydanci seems one-of-a-kind."


              2016-07-26 22:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "It is possible they will all be jealous of me over him."

              2016-07-26 22:30

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Mitros was jealous of Maitimo over you."


              2016-07-26 22:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Pity I'm mostly girls, I guess?"

              2016-07-26 22:32

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Our poor, poor alts.

I think if it weren't something we'd been living in terror of for most of our lives, if it wasn't something that feels so - fundamental - at this point, any Maitimo who isn't already taken would get the Valar to tweak him straight for a girl you."


              2016-07-26 22:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "That would be... weird for her, I think."

              2016-07-26 22:37

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Yeah. I don't know that it'd be wise of him. But we're stipulating a Maitimo who's not taken and without me he's not in fact very wise. He wouldn't tell her he'd done it, does that make it better or worse?"


              2016-07-26 22:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Worse!"

              2016-07-26 22:40

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    He shakes his head wearily. "It's astonishing how someone who's so good at people fails so spectacularly at them when he does. Though I'm being a bit unfair here, these are all hypotheticals."


              2016-07-26 22:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    "I'm sure a hypothetical Maitimo could spin this brilliantly, but he'd have to tell her, before doing it!"  Sigh.  "Aydanci's sexual orientation is the one that makes objective sense, the rest of us are very silly."

              2016-07-26 22:45

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Agreed!!! I am really pleased that marriage being straight turns out not to be a feature of the universe."


              2016-07-26 22:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Has someone actually checked that?  In some Arda?  How does Maedhros even claim to know it?"

              2016-07-26 22:48

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "Apparently it was already known to a few people but kept quiet because it's something of an infohazard - there are men who sleep with men so they won't accidentally get married -"


              2016-07-26 22:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Ah, makes sense."

              2016-07-26 22:50

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "We might be able to avoid explaining everything by just glaring people down, Maitimo's good at that. Everyone sort of believes the Feanorians are above the laws of physics anyway."


              2016-07-26 22:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "...well, with magic involved..."

              2016-07-26 22:54

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    "It's entirely suitable! ...have you actually seen the Silmarils? With your brain turned on? Or had it explained to you how we killed him?"


              2016-07-26 23:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Aydanci explained back in Lórien.  I haven't seen them."

              2016-07-26 23:40

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    You will probably be less excited than an Elf about how stunningly pretty they are, but should be suitably impressed that can be pulled off with shines. Our alts wanted to know if it's portable as a solution, which it sort of is, but it took two hundred thousand warservants so it'd be a pain. Or maybe not, if Cam can make them - though he probably couldn't wake them -


              2016-07-26 23:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Well, unless they all need to be woken in some very short time frame...

              2016-07-26 23:44

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Maybe we should have a couple million of them on an asteroid somewhere - asteroids! he sends the concept! - to be teleported to the scene of emergencies. Maybe they can have a few sets of detailed instructions, one for Enemies and one for people making terrible life decisions, so we can use them for both 'Melkor' and 'civil war someplace'.


              2016-07-26 23:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    That'd be interesting.

              2016-07-26 23:52

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    As far as I know our alts not only don't have servantmaking but also don't have anything strictly better. Even for the ones who can travel between stars, robots are hard and require a high tech base to maintain. There are lots of niches for us, beyond Enemy-killing.


              2016-07-26 23:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Cool.



That'll be fun for Lári and Aydanci.

              2016-07-26 23:56

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Oh, I was thinking bigger than that - if everyone in your world's willing to spend a few minutes at the start of their day poking golem noses - or metaphorical noses - they can be one of the richest civilizations in the galaxy. We should also have enough data now to know whether the baby drop rate scales with the existing population, and accordingly whether making them all immortal is going to require a plan to evacuate people off-planet.

 

I know you're not going to wake servants for us. 


              2016-07-27 00:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Oh, yeah, the trade boost will be nice.  It'll require some economic rejiggering since most people aren't servantmakers even there...

              2016-07-27 00:04

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    It should help that they don't need to learn the programming, we can have things walk off the assembly line for them. We'll work with our counterparts in Vanda Nosseo to figure out what'll be most valuable, Edda's apparently the dimension that still has the most wrong with it just by virtue of being so big. 

 

Once you stop getting Aly dreams -


              2016-07-27 00:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    ...then what?

              2016-07-27 00:08

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Think you'll conclude this is for real?


              2016-07-27 00:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    It'd be an entirely reasonable strategy to just try to wait me out.

              2016-07-27 00:18

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    And convincingly play five of you, well enough there are no mistakes, and you can verify he didn't try this before?


              2016-07-27 00:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    I can't afford to be wrong.  Do you really want me to sit here thinking up elaborate ways this could still be fake.

              2016-07-27 00:23

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    I want you to someday believe it's real, but I acknowledge the idiocy of arguing the point with you. 


              2016-07-27 00:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Sigh.  Thanks.

              2016-07-27 00:28

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    And I long ago gave up on the principle of 'I won't kiss my boyfriends while they think I'm Sauron."


              2016-07-27 00:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I don't - don't exactly think -



- I'm juggling a weird superposition of opinions, here.

              2016-07-27 00:34

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Yep. And you're brilliant, and I trust you, and however you want to navigate that is up to you.


              2016-07-27 00:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Honestly I would not have objected if people had kissed me while I was shut down either but I don't blame any of you for finding that unappealing.

              2016-07-27 00:37

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    It did occur to me that that was probably less boring than most activities similarly undemanding of thought, but. Yeah. No.


              2016-07-27 00:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Hadn't occurred to Aydanci, he made the most aggrieved face when I remarked on it...

              2016-07-27 00:42

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Maitimo had a good go at testing the upper bounds of my willingness to do things that may look like raping my tortured-into-insanity boyfriends but are actually - if you think about it very hard - merely extremely questionable. I guess if something convinces you to go catatonic again I will keep this conversation in mind. 

 


              2016-07-27 00:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    I'm pretty sure it wouldn't actually look like that in my case?  It would just look like you were doing all the work.

              2016-07-27 00:47

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Perhaps you should have cultivated a romantic circle who loves you for your mind a little less, if you want them to want you without it.


              2016-07-27 00:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Nah, I endorse this tradeoff.

              2016-07-27 00:50

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Good! I think your romantic circle is perfect and requires no improvement!


              2016-07-27 00:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    I love you.

              2016-07-27 00:55

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    I love you. I missed you. I'm sorry we weren't there, I'm sorry we didn't have better escape plans, I'm sorry we didn't have better means of suicide -


              2016-07-27 00:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    I could've had my Charp kill me.  Just  - hesitated too long -

              2016-07-27 00:59

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    He hugs him. Oh, Kib. 


              2016-07-27 01:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Hug.  Sigh.  And then I'd probably be some teenage girl in the lost world trying to figure out whether Quenya is a real language or not.

              2016-07-27 01:05

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    We'd have petitioned the Valar to open the portals again, probably made ourselves a right nuisance about it, and then that teenage girl'd be swept up by a slightly hysterical Aydanci and the two of us would be. Um. In an awkward spot.


              2016-07-27 01:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Yeah.  I told Maitimo that Aydanci is the only person with a rational sexual orientation.

              2016-07-27 01:09

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    I bet if you ask the human me or the human Maitimo they'd happily be switched to having Aydanci's. The Elf ones, though - we spent so long knowing that was what would happen if we ever slipped up - and Maitimo's now got additional reasons to react really badly to mind-altering, even if it'd - even if we'd owe it to you-


              2016-07-27 01:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    You wouldn't.  I will if you like write a letter to Future Teenage Girl Me.

              2016-07-27 01:13

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Telling her not to fall in love with us in the dreams? That might be valuable. Just in case.


          Edited: 2016-07-27 01:18

              2016-07-27 01:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    And telling her not to make wounded faces at you and so on, yeah.

              2016-07-27 01:15

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    We'd do it, you know, for you.


              2016-07-27 01:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    If there's an Aydanci's Rational Sexual Orientation Granter around somewhere it hasn't been mentioned in my hearing, I think the Valar are currently the gold standard - and I wouldn't want to break you two up.

              2016-07-27 01:20

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    I was imagining asking someone - perhaps this absurdly accomplished Loki - for a Rational Sexual Orientation Granter, not going to the Valar. I could handle getting my head tampered with for you but I'm not giving Maitimo up, not least because if I did he'd kill himself.

Not in a. Manipulative way. I just think that the knowledge he's important to peoples' happiness is one of the main reasons he isn't going to.


              2016-07-27 01:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I imagine Loki has some limitations or Cam would not be the only indestructible one.

              2016-07-27 01:25

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    That's apparently waiting on testing. Maedhros has seriously considered it and gave ours a very short and oddly emphasized rundown of the benefits and drawbacks - the drawback, he thought, was the indestructibility.


          Edited: 2016-07-27 01:29

              2016-07-27 01:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Sigh.

              2016-07-27 01:28

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Benefits sound lovely, though! That's how Cam can make arbitrary objects. There's a different powerset which is changing arbitrary objects into arbitrary other ones, and a third which is moving things around, and it'd be lovely to have a nice mixture, though the teleport rather obviates the moving things.


              2016-07-27 01:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Mmm, not completely, sometimes a thing needs to actually move and not just be elsewhere.

              2016-07-27 01:33

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Anyway, the way to become one is to die in the right dimension having performed the right rituals, and unknown are whether innate magic powers from your native world carry over when you do this, whether people from far enough away can do it at all even if they die in the right dimension, and whether if not you can still be retrieved by Mandos. So they haven't been proceeding at full speed with making everyone indestructible but it might be quite doable. Also, there's one world in which Cam can casually resurrect people.


              2016-07-27 01:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Because they run their minds on calculator chips in their heads, I hear.

              2016-07-27 01:41

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Yup. We can't get those, sadly. I am apparently in charge of a medical team that's working on changing that, but they're not optimistic in the short term. If we turn into indestructible Cam-like things then we can get those but have less incentive. You can also become a vampire if you want, which makes you super fast and super strong and super pretty - so, not sure it'd affect your appearance at all - but also makes you find human blood intensely compelling and need blood of one form or another for sustenance. And there are eidetic memory necklaces, which are highly in demand and they'll get us some as soon as they can. Those are the extent of the self-improvement options the universe has so far. 


              2016-07-27 01:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Huh, wonder if the eidetic memory would cover Aly or just this incarnation.

              2016-07-27 01:47

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Good question. If it covers past lives we could just hand you one at an appropriate age, if you ever get killed.


              2016-07-27 01:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    It'd kind of - overwhelm whatever Future Me was doing with themself at the time, probably, but I'd probably take it anyway.

          Edited: 2016-07-27 13:14

              2016-07-27 01:57

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    It's as good a time as any to let us know your updated raising-and-caretaking-of-a-baby-Kib preferences, if you have them.


              2016-07-27 02:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    ...Aydanci did fine raised by handpicked Elves but I might chafe.  The other Bells presumably have parents?  Maybe they will have insights here?

              2016-07-27 02:01

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    I'll add it to the list of things to ask. Aydanci's definitely more trusting of authority than you - or, at least, he is until your wellbeing is concerned, he had less than no patience for the King once you'd been taken. 


              2016-07-27 02:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    I pick 'em well.

              2016-07-27 02:06

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Yes, yes, you do.


              2016-07-27 02:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


I've wondered if I'm net good for him - I am when I'm okay, but I keep not being okay, and if he'd never met me - but on either theory of how reincarnation works he'd be dead for good by now -

          Edited: 2016-07-27 02:14

              2016-07-27 02:14

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    He'd choose you all over again, even knowing. I am very sure of that, and not sure what else it means to be good for someone.


              2016-07-27 02:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Neither theory of how reincarnation works makes any sense.  The storks cannot have reasonably done it.  Being yelled at while dying cannot have reasonably done it.  And these are the only guesses floated.

              2016-07-27 02:19

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    I don't think they've found a universe with a dead Bell in it yet, or a dead us. Maybe the cosmic forces that govern there being multiples of people want certain ones around, and if their attempt doesn't succeed will keep trying.


              2016-07-27 02:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Didn't you say you become the sort of thing Cam is by dying?

              2016-07-27 02:22

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Yeah, true, Cam is technically dead, but it's not very impairing. Space Maitimo died too, my alt just invented resurrection and got him back.


              2016-07-27 02:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    It needed inventing?  Congratulations by proxy.

              2016-07-27 02:28

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    It needed willful denial about its impossibility and then some tricky shenanigans to ensure that various parties didn't find out it was possible. I must have worked at least somewhat with Cam, but - 

- there's something weird about the whole situation. I can imagine how a Maitimo spectacularly messes things up with you, because he nearly did; it is less obvious to me how I end up on very-bad-but-patched-over terms with you, particularly not if I invented a method of resurrection which only you could do...


              2016-07-27 02:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I don't have a good guess, I can read the Bells but not quite like that.

              2016-07-27 02:34

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    My alt's loss, he says complacently. I will refrain from kissing you in front of versions of me who will be terribly sad about what they missed out on, but that's about it. Not that I think we'd necessarily end up together, but I'd very dearly want you in my life.


              2016-07-27 02:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    You will just have to kiss me in other contexts to make up for being so restrained.

              2016-07-27 02:40

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Kissing Kib: so much better now that Kib's back! So much better!


              2016-07-27 02:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Yay!

              2016-07-27 02:44

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    At some point he reminds himself that Kib's still not sure this isn't a hallucination and restrains himself from more thorough confirmation that this is Kib, whole and thinking and himself.


              2016-07-27 02:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    


Well, Kib seems to be expecting to prove it.

              2016-07-27 02:51

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Are you sure you want -


              2016-07-27 02:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    


I'm in a dodgy epistemic position, that does not mean I do not have preferences over both what should happen next if this is real and what should be experienced next if it isn't.  Also I continue to be physically eighteen and apart from last night have not gotten laid in years.  If you don't want to -

              2016-07-27 02:53

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Of course I want you. He demonstrates this.


              2016-07-27 02:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Oh good.  I love you.

              2016-07-27 02:55

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Love you too. Love you so much. 


              2016-07-27 02:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    




Kib: is whole and thinking and himself.

              2016-07-27 02:58

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    And very loved and very wanted and very desperately missed.


              2016-07-27 03:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    I feel very welcomed back.

              2016-07-27 03:01

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Good, he says happily.


              2016-07-27 03:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Love you.

              2016-07-27 12:43

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Love you. Can't wait to go catch up on the multiverse with you.


              2016-07-27 14:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    It'll be fun.  Especially after my alts stop reading me aloud for whoever cares to eavesdrop.

              2016-07-27 14:36

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    You could probably tell them to do it in private, at least, seems like a reasonable ask...or we can testify that your mind does not seem to have suffered from the dormancy...


              2016-07-27 14:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


Not sure it hasn't.  I'm - conversational not fluent?

              2016-07-27 14:38

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    The situation's overwhelming enough in its own right. But if you'd rather have your alts around helping you identify what your brain'd normally be doing. they seemed happy to be around a lot...


              2016-07-27 14:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    I don't like it.  Might need it.

              2016-07-27 14:45

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    He squeezes him. Too bad you don't have any alts with osanwe or they could at least do it privately.


              2016-07-27 14:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Yeah.  Sigh.  Snuggle.

              2016-07-27 14:47

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Snuggle.

 

 

And after a while, where do you want to go? If we're hanging out with alts somewhere? Choices are space Arda, the other Noldor from the other Arda like this one, or Iobel's planet...

 


              2016-07-27 14:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    No reason not to see them all eventually, is there?

              2016-07-27 14:58

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    No, but we're not the forkable kind of species so we've got to start somewhere first.


              2016-07-27 15:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Iobel's planet first, then.

              2016-07-27 15:01

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Okay. Skipping town after we get married is probably a good idea anyway.


              2016-07-27 15:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Indefinitely, or just until you crib your alts' notes on how to break it to your families?

              2016-07-27 15:17

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    The latter. It's time for Valinor to grow up, and I know the King's always wanted to be able to have someone openly and he just killed an evil god and probably has the latitude for it. But we'll take suggestions on how to pull it off, to be sure.


              2016-07-27 15:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    And then in another fifty years or so we can stop having to sneak around with the extramarital relations?

              2016-07-27 15:22

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Or maybe drop the whole thing on everyone's heads at once, that'd be fun. 


              2016-07-27 15:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    I'm actually sort of worried what Aydanci's parents would think, he has those now, it's complicating.

              2016-07-27 15:26

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Oh, right. We won't do anything involving you two without talking it over with you both, don't worry.


              2016-07-27 15:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I know.

              2016-07-27 15:29

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Is Aydanci going to want to come with us galaxy-hopping, or are you planning to get a teleport and spend your evenings at home?


              2016-07-28 01:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    He might come look at things now and then but I think I will spend evenings at home.

              2016-07-28 01:19

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Okay. Snuggle. You can write that book, find any other reincarnators in the lost world. The found world. We should name it.


              2016-07-28 01:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


Stork.

              2016-07-28 01:22

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    I like it. And we've got to name this Arda, too. 


              2016-07-28 01:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Shine.

              2016-07-28 01:25

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    On a roll? We're also all supposed to come up with nicknames, our actual names being taken four times over.


              2016-07-28 01:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    That's harder.  I could make up something for myself if I had to but I don't...

              2016-07-28 01:29

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Maitimo has an abundance of nicknames but they're all the same ones as his alts. And the Bells have all had different names to start with, it's only us who seem to show up in exact form.


              2016-07-28 01:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Which is weird.



...I have ideas but if you turn out not to like them I will feel very silly.

              2016-07-28 01:33

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Feeling very silly is good for the soul, perhaps I will pretend to dislike them.


              2016-07-28 01:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    Then perhaps I shall not tell you what they are.

              2016-07-28 01:35

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Snuggle. Facing down that kind of threat, what can I do but concede and promise to embrace my new nickname?


              2016-07-28 01:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    You don't have to use it if you don't like it, I don't actually know how positive the involved associations are for you, but.  Pterodactyl.

              2016-07-28 01:38

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    I suppose that's something the others wouldn't have in common with me, isn't it. 

 

I guess the alt who saved Maitimo by inventing resurrection is the one that wins, but I have positive associations. He's safe, even if he doesn't believe it.


              2016-07-28 01:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-28 01:46

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    It occurred to me at some point that technically none of us who don't dream back memories should really be sure we're not in Enemy hands. Then I decided to not take that into account at all. Don't know if that was the right call.


              2016-07-28 01:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Probably is.  If everybody had to avoid doing anything that he'd find strategically useful he'd, you know, find that strategically useful.

              2016-07-28 01:50

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Could make minor strategic decisions with a randomizer or something. I just think I'd go crazy, and probably be less effective.


              2016-07-28 01:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Yep.

              2016-07-28 01:56

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Also at some point -

 

Sorry, I should pick a different topic. Marlatia! Don't try to pet the animals, they're sentient.


              2016-07-28 01:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    ...what, all of them, that sounds like a nightmare.

              2016-07-28 01:58

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    No, no, each person can get one sentient animal as a familiar if they want, lets them do magic, and they'd better take good care of them because if the familiar dies the person goes catatonic. Not even the nice neat way you did it where you'd still feed yourself. Not yet tested: what happens to computer-chip Elves if their familiar is destroyed, Cam might not be able to retrieve them at all.


              2016-07-28 02:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    ...well, there's a tradeoff.  I assume Iobel has one, what about your alt and Maitimo's?

              2016-07-28 02:01

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Yes and yes;  my alt runs his security, and this requires magic, and that world's Fëanáro made all his children do it because each familiar speaks a unique language and he finds it objectionable that these languages die. Iobel finds it objectionable that the familiars sort of fall unconscious if one doesn't decide to become a spellbinder - that's what it's called - and has a persistent interest in figuring out other ways for familiars to get to exist. 


              2016-07-28 02:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    They exist before being familiarized?  ...Unconscious?

              2016-07-28 02:05

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    They're sort of like imaginary friends? Who you can make non-imaginary? And if you don't, then eventually they just curl up and go to sleep? I don't know, I was getting the very quick version. 


              2016-07-28 02:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Well, that does sound concerning.

              2016-07-28 02:07

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Yeah. No obvious avenue for us to help so I just wished her good skill.


              2016-07-28 02:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Nod.  ...Well, if there's a way for them to possess a real nonsapient animal...

              2016-07-28 02:09

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Huh. Wonder how the man who got stuck there employed himself, wonder if he could servantmake.

 

It's a good thing that wasn't you, you'd have been sixty by the time Mitros was even born, and while we'd probably read admiringly about your accomplishments it'd be a bit of a disappointment.


          Edited: 2016-07-28 02:12

              2016-07-28 02:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Yeah.  Aging: so inconvenient.

              2016-07-28 02:12

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Vanda Nosseo was pleased about the anti-aging rings. It's still not a very scalable solution but apparently one of the yous has a daughter who can make enchanted items absurdly fast and who might occasionally be happy to do a few batches.


              2016-07-28 02:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    How many of me have daughters, or is this the same one who can reasonable-ize Valar?

              2016-07-28 02:15

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    That's the only one so far, I think! Iobel and Mitros are possibly developing a spell to have children or possibly waiting until they know how to get a copy of the Valar-reasonablizing one - her mother is married to someone with no alts, so we don't know if all marriages of that kind result in children who are alts.... I bet Cam can't have kids so there aren't any other prospective Bell offspring on the horizon.

Maedhros said he and his husband might have children 'in five hundred years' which is about how I feel about it.


              2016-07-28 02:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    I am even yet vaguely weirded out by the concept of having children.  I guess Aydanci might want them?  Since this time he was brought up with the concept?  But - not soon - at all -

              2016-07-28 02:20

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    ...would that even be possible? Like, obviously not the conventional way, but the Enemy tried, it might just be that humans from Stork Cannot Have Children, That's Not A Thing Humans Do.


              2016-07-28 02:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Oh, yes, he tried, I don't think he got anywhere, but we could just go grab one from Stork, or there could be alt-related shenanigans or magic or something.

              2016-07-28 02:23

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Raising a child from Stork doesn't appeal to me, what'd appeal - in a very very long time, when everything is long since okay - would be the child having Maitimo's personality - optimistically, even with the common sense that heredity refused the house of Fëanor -


              2016-07-28 02:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    It's not something I imagine I will feel incomplete without.  But Aydanci likes having parents and might want to have children.  And in a very long time when everything is long since okay, if he does, I will at least owe him seriously thinking about it...

          Edited: 2016-07-28 02:27

              2016-07-28 02:27

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Five hundred years is a nice long time. Not worth dwelling on too much.


              2016-07-28 02:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-28 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a festival for Kib's restoration to health. The King orchestrates it very neatly.


          Edited: 2016-07-28 02:32

              2016-07-28 02:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    ...health, sure, they can go with that.  Yaaaaaay Kib's health.

              2016-07-28 02:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Participation in the world that presents itself to him?"


              2016-07-28 02:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "It'd be more accurate but not very festive."

              2016-07-28 02:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My thinking exactly. Are you getting tired of being passed around between boyfriends or can I smuggle you away from your own festival in a bit?"


              2016-07-28 02:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "You can smuggle me.  Whenever you all get tired of passing me around it will suddenly become a lot harder to ignore the fact that I don't really have anything to do."

              2016-07-28 02:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I was thinking we should demand the not-censored-in-order-to-be-comprehensible-to-our-primitive-sensibilities version of the new tech level, catch ourselves up with the galaxy - apparently that's the turn of phrase, even though it's really a multiverse, because Edda's out in front by Ages - find you an occupation that would be totally useless if electricity's nonsense, something like that."


              2016-07-28 02:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Sounds good."

              2016-07-28 02:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He writes Cam a note. "Maybe we can also corner them on all the not-technical things they elided at the same time, I want to know how the war went in their worlds but that's obviously a touchy subject -"


              2016-07-28 02:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Is it?"

              2016-07-28 02:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Seemed one? Apparently I get captured practically routinely."


              2016-07-28 02:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Slightly different question from how the wars were won, that..."

              2016-07-28 02:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Well, you can ask if you want, when he shows up. He should probably stick around anyway, help with the getting-used-to-your-brain thing  - which means I should smuggle you off right now..."


              2016-07-28 02:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    "Otherwise you might have to wait until he had something else to do?"

              2016-07-28 02:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "None of your alts have three people orbiting you like they've discovered the objectively best person in the world and plan to gift him galaxies. They might get jealous."


              2016-07-28 02:48

      





  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


"I don't think any of them are on the whole going to be jealous of me."

              2016-07-28 02:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He squeezes him. "Maedhros was pretty jealous of me, and this at the same time as explaining to me how I'd determine this isn't a hallucination and why I shouldn't then kill myself, so it's not as if he were merely misinformed."


              2016-07-28 02:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "My alts may be piecemeal jealous of me," allows Kib.  "...Cam doesn't get the appeal but Iobel does."

              2016-07-28 02:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Yeah, I noticed. I am kind of curious about how Cam ended up - not how he ended up with a Bell, that makes perfect sense, but how he ended up not getting the appeal - I would almost be tempted to assume a hilarious misunderstanding but it could not plausibly have endured this long."


              2016-07-28 02:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I could ask him but it'd be awkward if you witnessed it."

              2016-07-28 02:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Oh, if he would rather have altly conversations without me around I will leave once we've extracted our briefing. Unless you want to be cuddled while you learn computers, and even then we could probably talk Aydanci into taking the job."


          Edited: 2016-07-28 02:58

              2016-07-28 02:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "I wouldn't not like to be cuddled while I learn computers.  But yes, Aydanci thinks they sound fascinating."

              2016-07-28 02:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Think programming's involved. Somehow. Without any magic, even." He extracts them from the festival. "I want to learn, but not as urgently as I want to learn the political structures, what everyone's doing..."


              2016-07-28 02:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Extraction, yay.  "Of course you do."

              2016-07-28 03:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My alt said when he got me an eidetic memory necklace he'd also get me a book of a couple million names. Findekáno said 'surely at some point you stop wanting to -' and both of us said 'nope!'"


          Edited: 2016-07-28 03:01

              2016-07-28 03:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "That's really a ridiculous number of names!"

              2016-07-28 03:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Names and pictures and descriptions! Once you have an eidetic memory, why not?"


              2016-07-28 03:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "You could still invest the time spent learning all the names on learning anything else."

              2016-07-28 03:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Or I could find someone in the book of names who'll be better at doing that than me." The palace has a rooftop garden with the fluffy grass. He steers Kib towards it.


              2016-07-28 03:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    "...when did you plant this?"

              2016-07-28 03:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "In a fit of optimism that you'd someday get better, couple months ago. Then I changed my mind and almost ordered it torn out and then I decided I was being silly. Also figured I could take you here even if you weren't better, it'd just - be a little heartbreaking."


              2016-07-28 03:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib pets the grass.  "I thought I was doing a reasonably good job of seeming normal within the scope of things I was doing at all..."

              2016-07-28 03:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Well, a notable feature of all my fondest romantic memories of you is that both of us were utterly unable to stop talking logistics of ruling the world and eventually at least switched to osanwe so we could kiss while doing so. Either that or we'd just spent a couple hours simmering at each other over Governor. You were being a very normal you absent everything I fell in love with."


              2016-07-28 03:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Simmering over Governor was fun."

              2016-07-28 03:12

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Can I look forward to it again or do you think the Enemy'd steal your ideas?"


              2016-07-28 03:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


"Maybe with pervasively bizarre starting conditions."

              2016-07-28 03:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Can do. Set on a planet without a breathable atmosphere, made up of sealed archologies set up by an advanced civilization that's since abandoned them, with leadership chosen by popular vote... and people appear fully grown, rather than at birth or as babies...and everyone has the vampire mate bond thing, and Hex's magic system. How's that."


              2016-07-28 03:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    It gets a laugh, that's how it is.  "I love you."

              2016-07-28 03:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Love you. Missed you." Tumble into fluffy grass. "Not pervasively bizarre enough because I can do more pervasively bizarre."


              2016-07-28 03:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "...it's probably pervasively bizarre enough.  Although I don't know how Hex's magic system works with appearing as adults."

              2016-07-28 03:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Hmm, maybe you have a window to choose, maybe everyone's got them, maybe they appear in early adolescence or something...."


              2016-07-28 03:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Early adolescence meaning here...?"

              2016-07-28 03:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Let's say the population's mortal but with a lifespan of two hundred, and consider the first decade to be adolescence."


              2016-07-28 03:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "All right, sounds good.  Are you going to be upset if I wind up simmering at you and if so what should I do about that."

              2016-07-28 03:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Won't get upset. I might freeze up a bit but I have a preference you ignore that."


              2016-07-28 03:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Okay.  Did I ever tell you how funny Adyanci thinks the way we used to look at each other over games was?"

              2016-07-28 03:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "You did not. How did I used to  look at you over games?


              2016-07-28 03:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Like -"  That.

              2016-07-28 03:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
     

 

"Can't promise I will be doing very much of that. I'll try."


              2016-07-28 03:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "You don't have to, it'll be fun without too."

              2016-07-28 03:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I suppose you have more than enough boyfriends to sleep with but I will be annoyed if I cannot get it together."


              2016-07-28 03:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "I mean, yes, desire for the Enemy not to have succeeded, but there's no rush."

              2016-07-28 03:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's not particularly a thing I'm expecting to get easier, I've had decades to do all the relevant unpacking and picking-at, it's more - not having built anything in the place of all that picking-apart."


              2016-07-28 03:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Okay.  Just - let me know what you need."

              2016-07-28 03:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "A plan to stop me from getting your arcology sold for scrap and its population turned out planetside, obviously."


              2016-07-28 03:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Oh, you want to start that right now?"

              2016-07-28 03:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, there are also forms of flirting that don't require pens and paper, I hear, and we could try employing those, but I will feel very sad if I can't get you smoldering at me at least a little bit before Cam shows up - think Governor is a thing that'd be hard, while you're getting the hang of having a brain back, and if so, would it help or hurt to have an alt around..."


              2016-07-28 03:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Might depend on if he's ever played the game before."

              2016-07-28 03:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Fair enough." He is still regarding Kib delightedly. 


              2016-07-28 03:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I will probably not play well by my old standards even with an alt as a prosthetic, I - it's sort of like you came out capable of all the important practical skills central to you and I came out capable of having a personal life without twitching but that's about it -"

              2016-07-28 03:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I didn't know anyone's names. Still had the faces, but I'd lost all the names. Covered for it pretty aggressively, could pretend I was too fevered to recognize people..."


              2016-07-28 04:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    


"He couldn't keep it away for long but I spent a while illiterate."

              2016-07-28 04:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    Hugs. "I think he left my ability to lie and to read people intact because he was still somehow hoping to use me. Or he couldn't figure out how - I remember once when I was dumbfounded at the sound of speech and thought food was the cleverest idea ever but the person trying to coach me through an oath was mean and saying wrong things -"


              2016-07-28 04:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Snuggle.  Burrowy sighing snuggle.  "I love you."

              2016-07-28 04:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "I love you. We don't have to play, if it'll make you frustrated, or I can play handicapped -"


              2016-07-28 04:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "You beat me half the time anyway, if I'm going to be frustrated it'll take more than one game."

              2016-07-28 04:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I resent that remark, I beat you fifty-three percent of the time!!"


              2016-07-28 04:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    ...Kib laughs.  "Pardon me."

              2016-07-28 04:11

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    And then they can cuddle in the grass until someone tells him Cam's arrived.


              2016-07-28 04:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam arrives!  He has brought Loki.

              2016-07-28 04:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I've been looking forward to meeting you!" he says cheerfully to Loki. He has not let go of Kib, why would he do that. "We would like to request a proper catch-up on galactic technology and politics and then I'd be delighted if one or both of you could stick around while Kib gets acclimated to the world of the thinking."


              2016-07-28 04:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "A proper catch-up on galactic technology and politics, huh, that'll be trivial to deliver in an hour, where do you want to start?"

              2016-07-28 04:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "What's everybody doing, perhaps with an emphasis on things servantmaking's plausibly useful for - Maedhros thought we could sell golems and various automata and there might be a niche pet-dinosaur market - things for Kib to do that the Enemy couldn't benefit from - what is a computer -"


              2016-07-28 04:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "There's all kinds of exotic animals that would make very popular pets if they would, say, refrain from eating their owners, dinosaurs being just one option.  Automata could generate electricity cleanly for free, that'll be big.  There's probably ways to set up elaborate shine-based this-and-that for low-infrastructure-situation communication but I'm not the servantmaking expert.  Golems are so generically useful that I'm actually not sure where best to apply them, I'll keep an eye out for things they could do that are not being satisfactorily done elsewise.  Kib, you're the lowest-tech-background Bell apart from Iobel, who has a full-time nation-running job, so you'll make a reasonable interface person for low-tech non-Ardas we meet and want a Bell on scene for, Edda's lousy with those.  Computers are basically logic gates," she illusions up a set of mechanical ones, demonstrates, "in non-mechanical form but this suffices to illustrate the idea, tons and tons of them all lined up so they can do math and so on for several layers of abstraction until you can program them to do information-handling in loosely the way you program the programmable servants and display it in any of various ways but typically visually; combine with other tech for golem-like things and long-distance transmission of complexly recorded information and stuff like that.  Do you have a nickname yet and if you tell me it's a number I will roll my eyes at you."

              2016-07-28 04:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "...might have been my first instinct, it'd be a friendly jab at my father, but I suppose everyone else would have had the same instinct and the same father. So no. Not a fan of my given name, but that's probably also universal."


          Edited: 2016-07-28 04:35

              2016-07-28 04:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Not universal, but not unique either.  Maedhros named all the Space forks when I complained, the yous were doing numbers and the Findekános were doing letters, I don't understand how a species can be so fixated on aesthetics and go with a naming scheme like that, it's tacky."

              2016-07-28 04:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


"Island," murmurs Kib.

              2016-07-28 04:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "...yeah, I like that."


              2016-07-28 04:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Awwww."

              2016-07-28 04:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I nicknamed my Findekáno too - letters of the alphabet, honestly - he's Pterodactyl."

              2016-07-28 04:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Which is how he rescued me from Angband."


              2016-07-28 04:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "That's adorable.  Excellent, thus you are named.  Anybody name the worlds yet?  Kib?"

              2016-07-28 04:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "This is Shine and I'm from Stork."

              2016-07-28 04:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Ah, the self-aggrandizement method of homeworld naming.  Bella and I did that too."

          Edited: 2016-07-28 04:44

              2016-07-28 04:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "'smug' looks very good on him. And the storks were objectively the best thing in the world."


              2016-07-28 04:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "The conditions necessitating them are weird, though.  Babies!  Appear!  Out of nowhere!  What the fuck!"

              2016-07-28 04:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I recognize that Stork is a minority but I'm still not used to 'Babies!  Grow!  Inside of people!  As a result of sex!' being anybody's normal."

              2016-07-28 04:47

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I had a bit of a meltdown when he first told me - my first reaction was that Valinor'd adopt them all, and then we realized the population disparity'd make that impossible - when the Darkening happened Findekáno at least briefly considered whether getting immortality and no more babies dying of exposure in Stork was more important than fighting the Enemy, the math came out pretty close..."


              2016-07-28 04:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "There are Little Valinors in Stork with some immigrant Elves trying nobly to continue the project."

              2016-07-28 04:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yep. Delegated it to people unable or unwilling to come fight the war - might have sent more people with them, honestly, if we'd realized we were risking much more than mere death - and we only actually needed around twenty thousand people, one per battalion, once we had the assembly lines up and running..."


              2016-07-28 04:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The assembly line.  A noble invention.  I can make you batches of stuff sufficiently specified if you need any but I imagine that's not your current bottleneck."

              2016-07-28 04:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "What else do you want to be caught up on?"

              2016-07-28 04:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm guessing Cam can't do an awakened golem? Anyway, I told Pterodactyl to surprise me but I expect what he's doing is setting up the infrastructure in Stork for anyone who'd like to learn servantmaking to wake a couple golems daily in exchange for fabulous wealth. Can get a couple hundred million a day that way, sell those in Edda through Vanda Nosseo, who seem to know what to do with the sales angle and with their cut of the money. It is possible Pterodactyl will actually surprise me and it'll be something even cleverer than that. And I would like to be caught up on each Arda, how its war went, who's running it now..."


          Edited: 2016-07-28 05:00

              2016-07-28 05:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Can't do magic stuff," Cam says, "at least not without some hitherto undiscovered workaround."

          Edited: 2016-07-28 14:13

              2016-07-28 13:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "How in-depth do you want on the Ardas, like, do you want three sentences on mine or twelve paragraphs and a ballad?"

              2016-07-28 13:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "You all are the ones presumed to have other, pressing, priorities. There's a ballad?"


              2016-07-28 13:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "There's several.  The story's very popular.  The Asgardian renderings skip the part where I discovered I'm actually not an Asgardian but a kidnapped and secretly adopted and enspelled member of a species Asgard has been ancestrally at war with, though.  Anyway.  So I was trying to travel to another planet anyway but went astray and landed on the Helcaraxë while the Nolofinwëan half of the host, having been both physically and politically divided from the other contingent, was crossing it; I helped them out, flew around carrying messages and running errands, and got started on a spell - my spells take decades to compose - that would get me out of the world and back to Edda where I could seek more resources.  I rescued my you from Angband and started an orc cult and killed two Balrogs and dueled Thauron twice and killed him the second time and adopted the newly awakened species of Men because Eru doesn't take good care of his toys and Fëanor invented me a thing for retroactive eidetic memory so I could call up all my science reading and on this basis my Noldor put together a very very large bomb.  It didn't help with the crux of the problem although it did put some orcs out of their misery, and then Doriath wound up with a Silmaril - in my world before I even showed up Fëanor and sons had sworn a stupid oath to be undeterrable in retrieving the fucking things so that was an enormous pain in the neck to avoid starting a war over, my you wound up parking in Doriath wearing the thing to appease the oath and work on getting it peacefully sent somewhere it could be more of a force multiplier - Morgoth got pissed off and everything started collapsing, I evacuated everyone to Valinor except the Noldor who were on lousy terms with the Valar and they instead used the Silmarils to time-stop themselves so they were okay while I parked in Valinor with that infuriating time-smoothing effect and finished my spell, and then I went home, picked up an artifact in possession of my adoptive family that allows arbitrary control of the locations of things, and smeared the Enemy across the cosmos until no two particles of him shared a cubic parsec."

          Edited: 2016-07-28 14:16

              2016-07-28 14:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Nicely done. And Maedhros, uh, believed this?"


              2016-07-28 14:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "We hung out a lot over the course of this long story and he did at first think I was an evil Maia - he could tell I wasn't Thauron in particular pretty early - and then he thought that I might be a nice Maia stuck in a nasty oath, and then based on things like the books I could pull out of my eidetic memory he thought I was probably actually Loki of Asgard and only affiliating with the Enemy on terms like 'I will stop torturing all the orcs all the time and you direct the relatively pleasant hallucinations of people who'd otherwise be horrifically tortured', and then I turned up with the ability to grant free will and he didn't think any such deal would survive my getting my hands on power like that.  So.  Eventually."

              2016-07-28 14:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He glances at Kib and looks faintly miserable. "Congratulations. And the other ones?"


              2016-07-28 14:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I don't really like talking about mine," Cam mutters, "I'll let Loki do it."  He spreads his wings and flies up out of earshot.

              2016-07-28 14:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Space Arda is more spread out - planets where you have continents - and higher-tech.  Cam showed up and provided extra faster-than-light ships to get the Noldor host from one of Valinor's moons to Endorë, where he found a... surprisingly low-tech war.  The tech disparity might or might not sound particularly irregular to you when you don't have any of the applicable anything but the Enemy was doing the equivalent of throwing rocks at people and then doing elaborate cutting-edge research to be dreadful to whoever he collected after he'd hit them with enough rocks.  The Space ones fork; the Enemy could fork them too, could pull what I think are even more extreme tricks with time acceleration than the Flat Arda versions...  Cam didn't want to escalate in case that provoked worse, and it could have gotten much worse - so he mostly provided supplies like food and gave everybody he could the ability to melt their chips for unrecoverable-except-by-Mandos suicide and so on.  Enemy tried to make him a deal.  Wanted him to destroy Valinor.



He held out until he'd be able to bring back every single Elf there when Space Findekáno invented a way to route around the demonic ability to make minds.  And he held out for a really, really solid oath - it worked.  But resurrection only worked via the chips.  The Maiar and the Valar stayed dead until I showed up."

          Edited: 2016-07-28 14:34

              2016-07-28 14:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He squeezes Kib's hand.


              2016-07-28 14:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


"Oh."

              2016-07-28 14:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "But I showed up and did a repeat on the smearing-Morgoth-across-the-cosmos thing and was about to do the same to Thauron but he had a biowarfare deadman switch; had to hop my Aulë around to clean that up before I could kill him too.  And then my Aulë made some promises on behalf of the Space Valar to be less unpleasantly Valarous and then I put them all back.  Cam is still not very popular on Space Valinor.  Better liked on Space Endorë, though.  - Oh, Kib, you ever meet a Thuringwethil?  Me and Cam both got hit on by ours."

              2016-07-28 14:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Wouldn't describe the encounter that way."

              2016-07-28 14:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "...well, we didn't take her up on it."

              2016-07-28 14:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He squeezes Kib's hand again.

 

They'd mentioned three Ardas. Maybe a continuity error. If he mentions it he'll probably be made to forget it.


              2016-07-28 14:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "And then there's the other Arda but it's all fucked up and upsets Maedhros, so I don't know if you want to insist on being caught up on it right now."

              2016-07-28 14:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    (Cam swoops down.)

              2016-07-28 14:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "More upsetting than typical of these wars?"


              2016-07-28 14:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "The war part is actually less upsetting than average.  Everything else is fucked up.  But Elspeth landed there due to a magical accident back in Aurum and went around aggressively truth-telling, she did the teach-them-to-nuke thing too, it didn't help, she aggressively told the truth some more - it's amazing how far she stretches that - she wrangled a ceasefire and then went to Valinor and explained incarnates to Valar and got sent home.  We found the place on a worldhop from Edda, but when Loki checked for deadman's switches the Enemy just ran away instead of monologuing about how great his deadman's switches were, we don't know where he went."

              2016-07-28 14:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "So he's still loose and that's not the part that's fucked up?"


              2016-07-28 14:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "It's fucked up, but it is not 'the part that is fucked up', no."

              2016-07-28 14:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...do you actually have a point in mind at which we are allowed to know what's so fucked up?"

              2016-07-28 14:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Not a specific one, but consider it painted with brightly colored warning signs."

              2016-07-28 14:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Unlike Angband, which was all fluffy grass and chocolate and roses."


              2016-07-28 14:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I am not telling you it upsets Maedhros because I like the sound of my own voice."

              2016-07-28 14:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He glances at Kib. "We used to play Evil Governor, bet we can guess. ...you somehow can't give them free will and the Enemy had a better way of coercing properly controlling oaths? ...Valar caught on and Findekáno and I are both straightened out and married to nice girls?... Enemy managed to present the facts about his capabilities such that the entire population believes themselves to be in a hallucination..."


          Edited: 2016-07-28 15:02

              2016-07-28 14:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...Kib, frowning thoughtfully at Loki and Cam, says... nothing.

              2016-07-28 15:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "None of the above.  Unless Kib's got it."

              2016-07-28 15:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If he doesn't think I should know I'll stop guessing."


              2016-07-28 15:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "I'm not sure.  If I've got it, if I should say if I have..."

              2016-07-28 15:03

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I promise not to throw a tantrum."


              2016-07-28 15:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Oh, well, that solves everything, then, that's clearly what we were worried about all along."

              2016-07-28 15:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Kib, if you figured it out just by knowing your alts that well, explain your logic, that's going to be far more reassuring than the news can be awful..."


              2016-07-28 15:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    


"They said the war part was less fucked up than average.  It's probably not going to be anything to do with the Enemy.  I think they're - confused about it, it's hard to approach for some reason, not amenable to brute force, I think they'd have told us straight out if it were something about Loki's magic rocks not working right there - we know they don't work here.  Angband not being fluffy grass and chocolate and roses it is not that something happened to your alt.  There's something wrong with the people in this Arda.  ...All of them?"

              2016-07-28 15:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    


"Not the Findekáno."

              2016-07-28 15:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "If evil doubles were a thing he wouldn't have one, no. ....he wouldn't be the only one without..."


              2016-07-28 15:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "We're not sure if he's the only one or not, Maedhros is working up to checking on some other people he thinks may not come in 'evil'."

              2016-07-28 15:31

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Please tell me there's not one of you."


              2016-07-28 15:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "No, so far no Bells native to Ardas."

              2016-07-28 15:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Well. That's good. Is there a point of divergence or is everyone just evil, are non-locals born there evil, are they still evil if taken off-planet..."


              2016-07-28 15:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Haven't identified a point of divergence - the Valar are worse too but it doesn't seem likely to be just that - they seem to remain evil if moved but we're mostly quarantining the place except for the Fëanor, who has the Space Fëanors keeping an eye on him because actually quarantining him would be difficult, and the Findekáno, who is not affected directly by the evilness of the place."

          Edited: 2016-07-28 15:38

              2016-07-28 15:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And wanted to abandon it?"


              2016-07-28 15:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    


"Confusing and not amenable to brute force," Kib says softly when the other Bells don't answer immediately.  "Tell me I'm wrong."



....they don't.

          Edited: 2016-07-28 15:41

              2016-07-28 15:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He doesn't actually require more information at that point.

 

 

Look at him, not throwing a tantrum. This is not how he'd expect Thauron to handle this reveal, if this is all a game - though maybe Thauron's airing it now, for plot holes, so that when it's the primary premise there aren't obvious errors... "what's the Findekáno doing right now, we could probably use two on getting Stork up to exporting golems by the billion..."


              2016-07-28 15:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "He was at one of the Vanda Nossëo embassies investigating a civil war, I introduced him to my friend Sigyn, haven't heard an update since then."

              2016-07-28 15:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "Okay."


              2016-07-28 15:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    

              2016-07-28 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Elspeth got him let go as a condition for teaching them how to build the nuke.  It - helped, but -"

              2016-07-28 15:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "But I presumably continue being good at people when evil."


              2016-07-28 15:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "And King and therefore possessed of lots of leverage.  Yes."

              2016-07-28 15:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "The latter you can fix."


              2016-07-28 15:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "He wasn't optimizing the place to hold together neatly if someone decided that he abruptly needed to be gone.  He's been given ten years to sort that out, but we're a little short on incentives for it besides 'not outright stating that he can't have his Findekáno back'."

              2016-07-28 16:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I assume one of me has already predicted that that's not really going to be sufficient?"


              2016-07-28 16:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Mitros has, yes, but like Kib derived it's confusing and not amenable to brute force."

              2016-07-28 16:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I mean, among the forms of brute force available to us is a golem for every single person on the planet who can follow them around and restrain them from interpersonal violence."


              2016-07-28 16:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "The country is actually not that badly run on an institutional level.  The crime rate is high for Elves but that's for Elves, and it was higher in Evil Valinor."

              2016-07-28 16:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I didn't think it was badly run, I think it's designed to give my alt a couple hundred thousand Elven shields by falling apart without him, and we can prevent that."


          Edited: 2016-07-28 16:14

              2016-07-28 16:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "By turning it into a surveillance state?"

              2016-07-28 16:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "The golems don't have to report to anyone - what, are you just planning on leaving him in power if after a decade he goes 'regrettably, I wasn't able to do anything about the inevitable civil war if I'm deposed, except for giving all sides more weapons, which I did very efficiently..."


              2016-07-28 16:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "We haven't firmly decided on anything yet.  I just don't think 'everybody is followed around by a golem all the time whether they like it or not' is a no-downside strategy."

              2016-07-28 16:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I had one for decades, it's not really that annoying. But if Maedhros has something better in mind that's fine."


              2016-07-28 16:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I encourage you to talk it over with him, he's certainly beat his head against it for a while now."

              2016-07-28 16:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "How badly off is the Findekáno?"

              2016-07-28 16:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...reacts disturbingly to powerful people in general and Maitimos in particular.  You would probably count as powerful by affiliation alone."

              2016-07-28 16:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
     

"I assume his alts have had a go-"


              2016-07-28 16:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Delight, mostly - that's one of the Space ones.  Uh, Pterodactyl-and-Kib could be an interesting combination, I don't know that it'd do anything in particular but it might."

              2016-07-28 16:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...because I'm fucked in the head and Pterodactyl isn't and I probably project that around him?"

              2016-07-28 16:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yep."

              2016-07-28 16:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He stares at the wall and reminds himself none of this is real anyway.


              2016-07-28 16:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Should I have been more aggressively secret-keeping?"

              2016-07-28 16:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


Kib shakes his head.

              2016-07-28 16:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I appreciate having more information; we might think of something to do with it."


              2016-07-28 16:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Nod.  "Lemme know if me and Pterodactyl should go - visit, or something..."

              2016-07-28 16:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Okay."

              2016-07-28 16:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Did your world have the prophecies -"


              2016-07-28 16:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...I'm not sure I ever interacted with a prophecy except Thuringwethil telling me a couple things about her prophesied death."

              2016-07-28 16:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Melkor shared some with Kib. To see what he'd do with them, I think. They were about me."


              2016-07-28 16:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "I didn't interact with any about Maedhros."

              2016-07-28 16:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I didn't even know that prophecies were supposed to be a thing until after my war.  Pretty sure we derail fate without even trying."

              2016-07-28 16:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Apparently in Ardas where no one with free will is dropped on the place to shake things up I murder hundreds of thousands of people for unclear reasons."


              2016-07-28 16:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...well.  One can imagine various scenarios."

              2016-07-28 16:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Maybe somebody had a Silmaril."

              2016-07-28 16:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "...might do it. I assume in a world with no servantmakers my father couldn't just make more of them?" He bounces the memory of the sack of the cave city. "Is that Doriath? I've never been -"


              2016-07-28 16:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yup, that's Doriath.  Your Fëanor can just make more Silmarils?"

              2016-07-28 16:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Out of shines from the light of the Sun and the Moon.  Lots of them."

              2016-07-28 16:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I take it all the other ones had it finished before the Darkening?"


              2016-07-28 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes."

              2016-07-28 16:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I wonder if it was a case of 'I have a way to kill the Enemy and just need this Silmaril and have decided it's worth it to go to war for the Silmaril' or 'I have no such thing but swore an oath and am now completely stuck'. In the prophecy."


              2016-07-28 16:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Couldn't tell you.  The oath was... pretty sticky."

              2016-07-28 19:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "It's a good thing I had Kib to make me far too sensible for that."


              2016-07-28 19:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Bells: useful!"

              2016-07-28 19:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Maedhros thought so too. He was jealous, because I got a boy."


              2016-07-28 19:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I have been known to disguise myself as a boy but the need didn't come up while I was in Arda and also I didn't want to touch male Elves capable of accidental marriage.  Plus I guessed wrong about what I would look like were I a boy."

              2016-07-28 19:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Also, if you met him after -"


              2016-07-28 19:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, I met him if you can even call it that when I turned him into a bird to get him off a wall.  Didn't even know who I had."

              2016-07-28 20:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He likes the wall. Stable background conditions for the hallucinations, contributes to the aesthetic of the place. A bird? And I thought being rescued by my boyfriend who was totally the sort of person to attempt rescuing me, using capabilities I knew we had, was unrealistic."


              2016-07-28 20:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Well, I landed with a handful of things I could do, one of which was turn people into birds, which spell I designed so I could fly but which also got people off walls.  I didn't know at the time that there was a particular reason to optimize for plausibility!"

              2016-07-28 20:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "You're just lucky you didn't get Kib! It is not obvious that the correct hypothesis about what was up with him would have come up, or that you'd have known what to do about him without knowing he was an alternate universe you. Though humans are too fragile to hang by one hand from cliff faces."


              2016-07-28 20:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You are correct, that could've easily been a mess."

              2016-07-28 20:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think Kib's strategy is actually better, if one can successfully pull it off, but there is something to be said for playing along with the hallucinations. Or so it seems so far, I'm only on my third."


              2016-07-28 20:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Well, my strategy has this tendency to make one's significant others sad."

              2016-07-28 20:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "While mine is positively soothing for my loved ones. The - the first time we spoke, after I got back - your expression - "


              2016-07-28 20:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-07-28 20:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Hand squeeze. "Okay, that's tech and the other Ardas, which is what I think we wanted. If anyone's interested in staying to be Kib's second in Governor we'd be delighted to play host, but we don't have much sense of how busy you all are..."


              2016-07-28 20:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "So tempted.  Maybe if you don't mind having to break up the game if Cam gets an urgent letter and has to fetch me."

              2016-07-28 20:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I'm supposedly in charge of this country and people certainly bother me as if it's true, we couldn't play at all if we insisted on uninterrupted stretches of time. Can Allspeak sound like Harthanic or something, because otherwise you'll be stuck passing each other notes..."


              2016-07-28 20:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I can cover it with illusions.  Who's your second?"

              2016-07-28 20:31

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Findekáno, obviously. He will grumble at me that people who don't think their lives are hallucinations have things to get done but he won't mean it. We have Kib back. We used to all four play in Valinor -" he sends a memory -


              2016-07-28 20:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Awwwww.  Well, if Aydanci isn't going to be annoyed that I'm stepping into his place I would be delighted to sabotage things for you."

              2016-07-28 20:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "He won't mind."

              2016-07-28 20:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "In order to not benefit the Enemy who might be making Kib and/or me hallucinate this, we picked some truly absurd starting conditions -" and he outlines them.


              2016-07-28 20:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Cute, but how are you planning to decide who everybody's vampire-style mate bond matches up to?"

              2016-07-28 20:41

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Hmm, we could do it randomly in advance and have it discoverable in the game, but that'll get some personality mismatches - I don't have a sense of how much personality mismatches are a problem with real mate bonds..."


              2016-07-28 20:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Don't happen, basically, requires bizarre interactions with other things to even look like they happen.  Circumstance mismatches happen but not basic personality ones."

              2016-07-28 20:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Then this world will have slightly inferior vampiric matebonding, since we can't set the personality of everyone who'll come up well enough in advance..."


              2016-07-28 22:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    (Cam kisses Loki goodbye and teleports elsewhere.)

              2016-07-28 22:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Poor population of bizarre-starting-conditions-land."

              2016-07-28 22:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    And Findekáno comes and will make token complaints about how his King wants hundreds of millions of golems but must not want it that badly, and they sit down for a game of Governor.


              2016-07-28 22:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    And Loki covers her communications with Kib via illusion, and sabotages things on his behalf.

              2016-07-28 22:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kib is as anticipated not quite on his game, although Loki seems to be able to guess where he'll be falling down on the job and compensate.

              2016-07-28 22:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Arcologies! Hex's magic system! Vampire mate bonds! All these delightful new rule systems to play with! Kib, functioning again! He is not going to simmer but he will stare adoringly.


              2016-07-28 22:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    Kib is not as creative as he usually is but he can appreciate a good play as usual and simmer a little bit.

              2016-07-28 22:27

      





  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Well, he will throw things at Kib that are highly requiring of creativity, see if that helps. 


              2016-07-28 22:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    ...frustrating.  But it steps him up a little.

              2016-07-28 22:29

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    He sees an opportunity to win and passes it up - Findekáno glances at him - and adds more complications. So many complications. Apparently he has an evil alt and he's kind of disappointed the evil alt didn't overthrow the Valar or something - you'd think he'd aim higher than 'take what non-evil versions of me get for free' - and could this plan be even more clever yes it totally could.


              2016-07-28 22:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Did you just throw the game?

              2016-07-28 22:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    ...I am optimizing for dramaticness of victory not odds of victory, I totally still intend to win.


              2016-07-28 22:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Did you do that before?

              2016-07-28 22:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    You can yell at me if you can beat me.


              2016-07-28 23:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    I can tell Kib whether we beat you or not.

              2016-07-28 23:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I don't keep things from him. You can tell it to him as 'they had an opening in turn 78, good thing Maitimo was overconfident and very set on seeing how that charging-concealment spell played out' instead of 'they threw away the game to protect your feelings', yes?


              2016-07-28 23:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    He's not in top form, that doesn't mean he wouldn't see right through me if I did that.

              2016-07-28 23:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Then let me, I can pull it off.

Against people I know I can beat, I play for a dramatically satisfying ending. Kib's not usually someone I know I can beat.


              2016-07-28 23:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    We think he'll get back to normal eventually.

              2016-07-28 23:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I think so too. I hope so, because otherwise eventually he'll probably reset on us and odds seem he'll be a girl next time.


              2016-07-28 23:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Sample size is not huge, but yes.

          Edited: 2016-07-28 23:23

              2016-07-28 23:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He's only had a few days.

 

And he returns to making his plans weave together.


              2016-07-28 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    And the Bells lose.  Alas.

              2016-07-28 23:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    But the real question is whether Kib looks frustrated or despairing about this. After all, he loses about half the time anyway.


              2016-07-28 23:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Frustrated, a little, but not commenting on it.

              2016-07-28 23:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Then Maitimo will give him a kiss. Am I going to annoy you if I gloat at length about how there was another plan that might have worked but I rather singlemindedly wanted this one -


              2016-07-28 23:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kiss!  No, go ahead.

              2016-07-28 23:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Loki actually called me out on it, she thought I was toying with you. It would probably have been more responsible to lean on the air filters angle, if you had a way around a triple mechanical failure while you were at the party it was not obvious to me, but I'd just had the idea for hiding that someone was charging a spell and changing the lighting system so no one noticed that all my people had new eye colors and I wanted to play it out that way. Could possibly also have assassinated you around a hundred five or so but that one failed badly if it failed and I didn't want to take any chances.


              2016-07-28 23:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    


Were you?  Toying with me.

              2016-07-28 23:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I was sure enough I'd win to think about how to do so most interestingly; I'm not usually that. I was not deliberately giving you extra chances. I really like winning.


              2016-07-28 23:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


Okay.

              2016-07-28 23:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    Like you said. We came out with different bits intact. And we're both going to be okay. All the time in the world for it.


              2016-07-28 23:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    I'm not a patient person.

              2016-07-28 23:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Fine. Then we'll do this every night until you can beat me and if it takes longer than two weeks we'll bother Loki for the thinking-faster song and bother Vanda Nossëo for everything else they've got in that vein and by the time you have all your Aly dreams back my father will have sleep unnecessary and you can barrel ahead towards full health at double speed. 


              2016-07-28 23:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    I love you.

              2016-07-28 23:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I love you too. Just, no giving me any 'we can take our time on this' on my issues while getting all impatient with yours.


              2016-07-28 23:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    You're not as impatient as I am!

              2016-07-28 23:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So it's very bizarre for you to be telling me to take my time!


              2016-07-28 23:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    I'm not impatient with you.  I just - there were at least a dozen times in the game where I knew I should have been coming up with more and - didn't, it wasn't there -

              2016-07-28 23:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    So we play again tomorrow. Did Loki come up with them all or is that only a partial solution, I'd also be happy to look over notes with you and see if there's anything I can fill in -


              2016-07-28 23:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Loki came up with some of them, and some that I don't think I would've necessarily managed if I were - working right - but not all of them - and I don't even know if I'm even identifying the gaps correctly -

              2016-07-28 23:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    Once I'm sure this isn't a hallucination I can just hand you a line to my private thoughts, if that seems likely to help any.


              2016-07-28 23:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    With my brain being used to being told it's not wanted?

              2016-07-28 23:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    At noticing gaps. Eru, I'm sorry, we should have kept you in Lórien, should have thought about this as a potential risk -


              2016-07-29 00:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    ...how would Lórien have helped?

              2016-07-29 00:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Well, it'd require daily resets but we could have had your brain running all the time -


              2016-07-29 00:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    That sounds worse.

              2016-07-29 00:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    If you think so.


              2016-07-29 00:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I wouldn't have known what was going on, Aydanci would have fallen apart because he can't lie for shit, being able to play Governor decently is a symptom but not sufficient proof that I needed measures that drastic.

              2016-07-29 00:07

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    Okay. Love you. Tomorrow?


              2016-07-29 00:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    You're on.

              2016-07-29 00:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Assuming that Loki does not get called away to fix something with her fantastic cosmic powers.


              2016-07-29 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    Loki is in fact unavailable the next day but Bella visits.  "I hear good things about this game."

          Edited: 2016-07-29 00:16

              2016-07-29 00:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He explains how it works. "Now we have to figure out some way you and Kib can pass notes, or have you got all Loki's sorcery?"


              2016-07-29 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "I have it, although she's got a lot more practice with the less immediately obvious applications.  I'll manage."

              2016-07-29 00:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Lovely! And we need to pick a setting! Since both Kib and I believe this might be a malicious hallucination intended to elicit our reactions to things for either the use or the entertainment of the Enemy, we've been trying for setting conditions that are sufficiently bizarre nothing of strategic value could be gleaned from them. Highly unusual avenues to influence people, strange magic systems, etcetera..."


              2016-07-29 00:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "Do you have something lined up for today or are you soliciting suggestions?"

              2016-07-29 00:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't think it'd take me too long to come up with something but I was in fact soliciting suggestions."


              2016-07-29 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): c ~ appearances
          

  

  
    "I've got an erstwhile bodyguard with a power that could be funny here.  She's considered-unimportant by default - except to me, and herself - and has to suppress her magic for anyone it works on who's encountered it unsuppressed to be able to consider her significant."

              2016-07-29 00:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...that's horrifying and I like it. Okay. One-off power or something a significant subset of people in the setting can do?"


              2016-07-29 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "Lots of 'em.  When Addy borrows her power they work on each other!"

              2016-07-29 00:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "What's the government like, how does it work if people habitually can't find the rulers or their decrees interesting?"


              2016-07-29 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "Allirea's downstream consequences can be interesting as long as they're sort of anchored to something that can be perceived independently.  She has children, for instance; if she explains an idea to someone while she's unfaded then when she fades again they can remember it if they've assigned it enough importance.  And if she suppresses the effect it lifts for everyone at once."

              2016-07-29 00:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They spend another twenty minutes hammering out setting details and then settle down to play. "...I would strongly prefer not to meet your bodyguard, if that can be arranged. The Enemy does a lot of tampering with my head and memories and perceptions and even if she's not doing it deliberately it doesn't feel any different."


              2016-07-29 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): g ~ ceiling
          

  

  
    "Believe me, I understand.  Most people close to me had already been exposed by the time I took over the world and she has to sleep if nothing else, so I let her slide that far, but I don't think she has the slightest interest in leaving Aurum anyway.  Addy I'd worry about, but Addy usually can't remember Allirea is interesting either."

              2016-07-29 00:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "You're the Bell with experience running a society of reformed terrible people; do you have any insights for the rest of us on the evil planet? Loki and Cam seemed quite - stuck."


              2016-07-29 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): h ~ ambivalent
          

  

  
    "I have a pretty good understanding of how vampires got that way, is the thing.  That and I operated significantly with the threat of lethal force and availability of a precognitive.  Evil Arda's etiology is mysterious and Alice's witchcraft doesn't work outside Aurum."

              2016-07-29 00:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "What a mess."


              2016-07-29 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "Yep.  I wish I could be more help but I'm not as specialized for it as I look.  Siobhan might help - her witchcraft is making plans that succeed - but she'd need more information to go on to get it working."

              2016-07-29 00:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thanks anyway." And they start the game. 

 

(Findekáno'd taken the news there was an evil Arda pretty well. 'you shouldn't be comforting me', Maitimo'd muttered at him at one point, and Findekáno'd said 'you're right, I'm sure the Maitimo who got his boyfriend confiscated is much more in need of me' and Maitimo made a strangled noise and Findekáno kissed him.)


              2016-07-29 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    Bella writes lightning-quick notes and identifies things Kib misses and sometimes forgets to blink her pretty golden eyes.  She's not as good at Governor as Loki, but that winds up meaning she asks Kib more questions; it seems like that helps more than merely flinging the game at him.

          Edited: 2016-07-29 00:58

              2016-07-29 00:57

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    They'll be as to-the-point as they can, this game; he really doesn't want to make Kib feel toyed with.


              2016-07-29 00:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    It's closer.  Kib still loses.

              2016-07-29 00:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Frustrated, despairing?


              2016-07-29 01:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Grumbly.  Well, it took me a few tries when I first picked up the game.

              2016-07-29 01:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    It did! And I thoroughly enjoyed that while it lasted and it didn't last very long and I'm going to enjoy this and it's not going to last very long.


              2016-07-29 01:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Here's hoping.



Reading my notes helps, some.

              2016-07-29 01:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    We can get you that speeded perception thing, we shouldn't have much more wait on our eidetic memory necklaces, we can bother variants on my father for more cognition-enhancing stuff, he'll be all over that.


              2016-07-29 01:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I feel like if I lean on that I won't know how improved I actually am.

              2016-07-29 01:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Is it your baseline cognition that matters to you or how good at thinking you actually are because it makes more sense to care about the latter.


              2016-07-29 01:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I do care about the latter, but if I miss an improvement I could have made to baseline because I had other stuff to patch the gap then the improvements won't get me as far.

              2016-07-29 01:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Fair enough. Let us know how we can help. 


              2016-07-29 01:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    If I think of anything, will do.

              2016-07-29 01:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He has to take the next few days actually running the country, as does Findekáno. Kib could go visit a different set if he wants to play.


              2016-07-29 01:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    He does not feel the need to play daily Governor.  He has notebooks to read and a very long-suffering husband to love on and he's working on writing down what he remembers of being catatonic and interpreting it in retrospect.  Iobel visits, but just to chat, which helps too.  She brings her cat.  The cat is soft.

              2016-07-29 01:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The King will drop by in the evening with desserts Kib and Aydanci used to like and say hello to Iobel and her cat.


              2016-07-29 01:22

      




  
    
              
          

    
              Cricket: seen
          

  

  
    The cat is suspicious of the King!

              2016-07-29 01:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Sorry, he doesn't like Mitros and is suspicious of you by proxy."

              2016-07-29 01:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Ooh chocolate."

              2016-07-29 01:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I have noticed that Bells don't have identical food preferences - more than chance but not identical - but if you like these I bet I will too -" Yoink.

              2016-07-29 01:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "What'd Mitros do?" he says agreeably, sitting down. "It is definitionally I suppose what I'd have done in his place so Cricket's suspicion is justified."


              2016-07-29 01:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "...uh, he needed to get married to be King and... didn't tell me he was gay until after he kissed me."

              2016-07-29 01:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "That I wouldn't have done. Though! I did tell Kib in public that his sexual orientation was disgusting and repulsive, so if he had a cat that cat'd probably be mad at me too."


              2016-07-29 01:28

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Cricket dislikes the overwhelming majority of people, often for entirely trivial reasons, so yes, if Kib had a Cricket the Cricket would probably not like you, for that or something else."

              2016-07-29 01:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I would in general try very hard to be liked by someone who likes practically nobody, just as a point of pride. But my behavior around Kib when he dropped on us was rather astonishingly adolescent, a cat'd find plenty to hold against me."


              2016-07-29 01:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "He did like Mitros for a while."

              2016-07-29 01:33

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    Cricket sits in Kib's lap and lashes his tail.

              2016-07-29 01:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Is it rude to osanwe him? Does it work?"


              2016-07-29 01:34

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "You can try it if you want but there's a reason I didn't give him an Allspeak installation, it's bad enough that everyone who does have one can understand him now."

              2016-07-29 01:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Hello! he says to Cricket. Have you met Aydanci? I am prepared to testify that there is nothing at all objectionable about him. And Kib adores him.


              2016-07-29 01:36

      




  
    
              
          

    
              Cricket: floor
          

  

  
    He is too twitchy, says Cricket.

              2016-07-29 01:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    His husband was tortured. Makes one twitchy.


              2016-07-29 01:38

      




  
    
              
          

    
              Cricket: window
          

  

  
    He is like a very gangly rodent.  It is unbecoming.

              2016-07-29 01:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He bursts out laughing. "Do you like chocolate, Iobel, we can export it if it'd be popular back home."


              2016-07-29 01:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I love chocolate, although we do have it.  This particular whatever-it-is is new though."

              2016-07-29 01:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I suppose it makes sense that your influx of space Elves wouldn't have the same cuisine we had back in Tirion."


              2016-07-29 01:42

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Yup.  Or I just haven't done enough culinary tourism on their island."

              2016-07-29 01:43

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "They're taking a big risk, sounds like if they're spellbinders and their familiar's killed they might not be retrievable even by Cam?"


              2016-07-29 01:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "So far none of the kids are old enough to have bound familiars and they'll have to be apprised of the risks before they do.  Having a spirit animal doesn't cause the vulnerability.  Of course, there's no way to get the spirit animal back if it's never bound, yet, either, so, yeah, it's kind of a big deal."

          Edited: 2016-07-29 14:48

              2016-07-29 01:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "When'd you bind yours?"

              2016-07-29 01:47

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I was seven.  He promised he would be very soft once he was corporeal and he was right."

              2016-07-29 01:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Elves'll probably have to be older than seven."


              2016-07-29 01:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Yeah.  If their spirit animals fade at the same rate as humans' ones do they'll have a pretty narrow window to bind in before they lose idiolect but after they have the capacity to decide; we're hoping it scales with development instead."

              2016-07-29 01:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Eidetic memory necklaces do anything about idiolect fading?"


              2016-07-29 02:04

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Don't know, for some reason all the people we've handed them out to so far happen to be the kind of people who bound their familiars!  I should loan my dad mine and find out."

              2016-07-29 02:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "We are very excited to get those here."


              2016-07-29 02:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Especially if they can cover my and Aydanci's first incarnations."

              2016-07-29 02:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Well, those are Valar-proof, right, so I'm not sure what to expect there, but maybe."

              2016-07-29 02:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "How much of Aly do you even have left, Kib?"


              2016-07-29 02:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I don't know exactly... it's been a long time since I got something without knowing what happened before and after though.  It wouldn't stun me if I ran out of dreams this week."

              2016-07-29 02:14

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Aydanci's presumably got a lot more, longer life and a later start on remembering it."


              2016-07-29 02:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah, by a long shot.  Takes about three times as long to dream through a period of time as to live it.  I'd be done by now if it weren't for the - irregularities."

              2016-07-29 02:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Right."

 

And then Kib can at least know his memories are whole, which Maitimo can never know; but Maitimo can determine that he's at least in the custody of someone with the power to grant free will, and Kib can't verify that. 


              2016-07-29 02:19

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Iobel goes home (taking a few extra desserts with her).

              2016-07-29 02:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I suppose I should be glad I'm going as fast as I am considering originally the plan was to be stuck that way."

              2016-07-29 02:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yeah. And also you really do under-credit yourself, you are thinking clearly, making inferences about the evil Arda, learning about new technology..."


              2016-07-29 02:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Well, sure, if we want to rate me objectively."

              2016-07-29 02:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I am on the record as saying you're objectively the best person in the world."


              2016-07-29 02:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I don't want to sit around passively having accomplished something like nearly a century ago that gets me that title."

              2016-07-29 02:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I know. 

 

But it's okay if Findekáno and Aydanci do the heavy lifting on the lifesaving for a little bit, while we get ourselves back together."


              2016-07-29 02:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yeah.  A little bit.  Just.  I wish I were having a vacation on purpose."

              2016-07-29 02:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Do you want one? Loki recommended Findekáno and I some honeymoon spots, I bet she'd be happy to pay for the same for you two..."


              2016-07-29 02:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Not what I meant."

              2016-07-29 02:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"I do get what you mean. I did a lot of pushing through things because it was just so infuriating that they weren't already gone, and I hurt myself and everyone who I let notice but it worked, so maybe it was worth it."


              2016-07-29 02:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I don't so much have things to push through - okay, a couple, but they don't come up - as - things to reassemble."

              2016-07-29 02:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I'm actually not sure I know what you mean."


              2016-07-29 02:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I'm not working on an earthquake phobia, I'm working on having forced myself not to do cognition, and now the apparatus I do cognition with is rusty and - and timid."

              2016-07-29 02:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Rusty I'd noticed. What does timid feel like?"


              2016-07-29 02:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "I didn't just stop thinking by brute force, it was sort of an agglomeration of things and a lot of it was installing kind of a flinch reaction and it's stronger the more complicated the thinking I'm tempted to do is..."

              2016-07-29 02:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Hugs.

We'll get there.


              2016-07-29 02:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Kib sighs and smushes his face against Maitimo's shoulder.  Love you.

              2016-07-29 02:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They play Governor whenever they can spare the time. Kib improves. He points out where he's improving. He points out mistakes. He feels like all of this would be much easier if he could muster some smouldering but.

 

Eventually Kib wins a game.


              2016-07-29 02:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    


You didn't let me win, did you?

              2016-07-29 02:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I promise you I wouldn't do that.


              2016-07-29 02:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Didn't discard an opportunity for an insufficiently dramatic triumph in turn thirty?

              2016-07-29 02:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Nope. If I'd seen a way to beat you I'd have taken it. 

 

Don't be that smug. It's one game. I'll win tomorrow.


              2016-07-29 02:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    Maybe.

              2016-07-29 02:54

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    Awwww. 

He sits there stiffly in place of simmering, but - very impressive.


              2016-07-29 02:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Kib laughs and starts flipping through the notes for the game, putting them in order.

              2016-07-29 02:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He watches him fixedly, still not moving, radiating fondness for Kib.


              2016-07-29 02:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    You all right?

              2016-07-29 02:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I'm unusually conscious of the difference between 'pretty much good enough' and 'everything okay'. Am I ruining your moment of triumph? Sorry.


              2016-07-29 02:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    It's all right, I wasn't planning to coast on it all day.

              2016-07-29 02:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I want to want you right now and I don't know if that's ever coming back. It's not a matter of phobias. I handled those.


              2016-07-29 03:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    What is it a matter of?

              2016-07-29 03:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I have no idea! It's very frustrating! I could fake it but that seems like a bad idea but maybe that's how I refamiliarize myself -


              2016-07-29 03:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Familiarity seems like maybe not the thing?  I for one distinctly recall having wants about completely unfamiliar stuff.

              2016-07-29 03:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I want you. There's just no - impetus. I can correctly answer the question 'do I wish Kib were in bed with me' I just don't - Well, empirically I sit here moping.


              2016-07-29 03:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    What was the impetus like when you had it?

              2016-07-29 03:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I asked you once if you wanted me to send it -


              2016-07-29 03:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    If you can remember it well enough to do that, go ahead.

              2016-07-29 03:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    He remembers. A burning, distracting, intensifying fixation on Kib, a tendency for his mind to wander at the slightest provocation (and Kib's moves are a provocation, Kib's smiles are a provocation) - for his mind to wander to want, his arms to tingle with not having Kib in them, a glance or a laugh or a smug comment like a jolt of lightening - 


          Edited: 2016-07-29 03:12

              2016-07-29 03:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    ...squirm.

              2016-07-29 03:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Well, sending it is something he can keep doing. This is what it was, wanting, his whole absurdly attentive-to-people mind turned to Kib and imagining Kib in his bed and banishing the imaginary Kibs to appreciate every gesture and comment and expression on the real Kib, who he wanted...


              2016-07-29 03:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    I love you.

              2016-07-29 03:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I love you too. 


              2016-07-29 03:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


I could pull the same thing in reverse if you like but it might freak you out?

              2016-07-29 03:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    Won't freak me out. Might help, or something.


              2016-07-29 03:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Let me know if you want me to stop.



And -



- he can never call to mind with sufficiently exact fidelity what things feel like and it's all nagging sensation that he needs to check, again, that his hair was that soft and his skin was that warm and the swoop of being effortlessly picked up was thus and the taste of kisses like so - all just insufficiently known until he's within a breath's reach of them again - and the expression on Maitimo's face and the sensation of being effortlessly appealing and it was so perfectly tempting to insinuate and smirk and tease and any moment he would be reminded why he wrote all those exclamation points - impatient gleeful anticipation, seeking, demanding, delighting -

              2016-07-29 03:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Do you want -


              2016-07-29 03:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    If -



- yeah but -

              2016-07-29 03:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He picks him up. He kisses him. It'll be pretending, a little bit, no way around that anymore, everything I do is at least a little bit pretending -


              2016-07-29 03:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Kiss.  Okay.

              2016-07-29 03:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Memories, memories, as vividly as he can find them in his head - Lórien hadn't seen or at least hadn't tampered - this is what it was like, wanting you - 

And then they're in bed and it's too tiring to pretend, there's too many other things his head is doing - can you take the lead here? I want-


              2016-07-29 03:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah.  Yeah, I can - what do you want -

              2016-07-29 03:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I want the Enemy to have failed. I want you to take me in your arms and do whatever you'd like as long as you go slow, very very slow, so I can remind myself that it's Kib, not a game, not a lie, could say no - I want it to be nice for you while still permitting exceptional laziness on my part, I guess. How seductive. But he sends flickers of remembered want, as he talks.


              2016-07-29 03:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    I can work with that.



Very very slow.  Verrrrry slow.  It's been a while, he'd probably be all exploratory anyway.

              2016-07-29 03:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    And he is not going to tense up, no, he is going to believe that this is Kib.

Love you.


              2016-07-29 03:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Love you, love you -  He can send it, too, all achingly warm and bittersweet and his hair is that soft it really is -

              2016-07-29 03:54

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    And at first he will let Kib kiss him and then he will run his hands through Kib's hair while Kib kisses him and then he will hold Kib still for kissing - love you, love you - anything you want -


              2016-07-29 03:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib wants the Enemy not to have succeeded and of ways to arrange that well there's this one -

              2016-07-29 03:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    If this one's a hallucination he hope they scrub it from his memory, because reliving it is going to hurt - he pulls Kib closer and makes a happy pleased sound and isn't sure how much of that is pretending -


              2016-07-29 15:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Ooh a pleased noise.  Kib is very pullable.

              2016-07-29 15:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    That was a pretty clever play. Didn't even - didn't even take you that long - we're going to be okay.


              2016-07-29 15:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    And it won't take a thousand years.  Kisses.

              2016-07-29 15:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Sixty years with you in them had more - meant more - felt more - than the two thousand before that - you're contagious or something - Kisses.


              2016-07-29 15:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    ...that is the best compliment and Kib is thrilled have some being-thrilled.

              2016-07-29 15:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Kib being thrilled is lovely, he can bask in it and make a longing pleased noise that's probably slightly less of a lie -


              2016-07-29 16:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    - and be kissed!  Lots of being kissed going on.  And going sloooooowly with anything else that might be happening.

              2016-07-29 16:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Look at him, not panicking or freezing up or admittedly being particularly responsive but you have to lose some games of Governor to get your brain back in shape to win them - and the kissing is nice -


              2016-07-29 16:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    Yeah, Kib was not expecting to work literal magic here but this is still - nice.  Slowly slowly slowly.  Generous with the thoughts as they go by and meet standards for sharing.

              2016-07-29 16:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Scared this'll end is not a thought worth sharing. Scared Kib's voice will change and he'll say 'I think I was very nice to you with this lovely hallucination that you won the war, Maitimo, I think you owe me' is not a thought worth sharing. Guilt and helplessness and a hundred memories that weren't really Kib, not sharing.  Tirion, before the war, dizzy with love and want and the certainty both those things would last forever - Kib shining gold and silver by light that'll never grace the world again -

No, he can do better. Waking up with Kib in his arms. 'do you like waking up to oral sex,' he'd said, 'I meant to ask', and Kib had worried it'd interfere with the dreams and Maitimo'd started rebraiding his hair and Kib saying '...So were you offering..." - Kib looking so smug -


          Edited: 2016-07-29 16:23

              2016-07-29 16:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    I remember that -  He has his angle on the memory, doing that thing where he takes a question at face value and evaluates it on the practicalities and then catches up to the context - it was still novel at the time how Elves love having their hair played with -

              2016-07-29 16:24

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    He can definitely send how Elves love having their hair played with - how Elves love having their hair played with while their human boyfriend is squirming delightedly- 


              2016-07-29 16:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    And his hair is still so soft.  Pet pet.  (Slowly, no sudden movements.)

              2016-07-29 16:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Hair petting is nice. The Enemy kept it short and it's too sensitive that way, overwhelming when touched and not in a good way. Now his hair is nice and long again and hair petting is nice and he doesn't have to dredge up memories to send.


              2016-07-29 16:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    Oh good.  Lots of that then.  Pet pet pet.  Running it between his fingers.  Kisses, roaming away from his lips and sprinkled across his cheeks his forehead and onto the scalp.

              2016-07-29 16:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He can reward this with happy gasping noises, he remembers what those are supposed to sound like.

And he mostly lets himself relax. Mostly. 

Love you -


              2016-07-29 16:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I love you, I love you, I love you -  And those are good noises; Kib's trying not to dwell on the pretense, trust the feedback he's getting on at least the level that if taken at face value it'll steer him where Maitimo wants him to go.

              2016-07-29 16:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yes, that's the idea. Slow, very slow, and responsive to how Maitimo's reacting less because Maitimo's sure of what he wants and more because that means it matters what he wants -


              2016-07-29 16:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    It matters.  Kib follows the hints as he gets them without holding out for decades-gone enthusiasm.  Slowwwwwwwly.

              2016-07-29 16:39

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    He is worried that Kib isn't having any fun. This seems silly; he sends it anyway, tentatively, after a while - don't have to do this for me -


              2016-07-29 16:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    You're lovely, Kib says.  Worry about me being bored in bed with you after it hasn't been years and years - or don't worry about it at all, that also works -  Kisses.

              2016-07-29 16:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It has been years and years. And they're very nice kisses. And he will nudge Kib away from having his arms around him, or having his weight on him, or holding his head in place, but everything else is fine - sometimes quite nice -


              2016-07-29 16:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kib picks up on the nudging, makes sure Maitimo can move around even though he's not doing much of it.  Slowly slowly slowly.



...not infinitely slowly though...

              2016-07-29 16:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Of course not. This is Kib. He can send how much he adores Kib's impatience, see if that suffices as permission -


              2016-07-29 16:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    It's close enough.

              2016-07-29 16:53

      





  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    Whatever you want, he says, in case that's clearer. Just need to be able to move around a little -


              2016-07-29 16:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah -



He can manage that.  Like - so.

              2016-07-29 16:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    That's nice.


              2016-07-29 16:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Oh good.



Love you~

              2016-07-29 16:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Yeah. Love you. Are you - are you glad we found you - you could have found Aydanci, you could have been safe -


              2016-07-29 17:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kiss.  - found me when?

              2016-07-29 17:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Snaked into Valinor. Obviously storming Angband to rescue you was a good idea...


              2016-07-29 17:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I probably would've reincarnated again by now if that even works twice - and I helped, I think I helped - and I love you -

              2016-07-29 17:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You helped. You helped so much. Couldn't possibly have done it without you - you mattered -

 

- love you...


              2016-07-29 17:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Nuzzle.  Kiss.  We'll be okay.

              2016-07-29 17:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Yeah.


              2016-07-29 17:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Love you.



Careful mobility-preserving slow demonstrations thereof.

              2016-07-29 17:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He loves Kib. He loves Kib and he trusts him and he lets this override the panic.


              2016-07-29 17:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    And Kib does not at any time cease to be Kib - and Maitimo does not at any time cease to be Maitimo - and eventually they are snuggling and Kib is dozy.

              2016-07-29 17:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    G'night.


              2016-07-29 17:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Night.  Love you.



Nice dreams tonight, sounds like.

              2016-07-29 17:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    That's good. 

 

In a week he's going to try getting married.


              2016-07-29 17:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    




Normal dreams are WEIRD, Kib comments when he yawns awake in the morning.

              2016-07-29 17:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    You've got Aly's whole life?


              2016-07-29 17:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    I guess?  Because I'm pretty sure Aly never turned into a dolphin?  Are dreams always like that I barely remember it was so weird.

              2016-07-29 17:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    That's common enough, yeah. Also you don't tend to remember them... Loki can teach us how to turn into birds, if we want. Not dolphins.


              2016-07-29 17:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Is being a bird nice?

              2016-07-29 17:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Flying sounds nice.


              2016-07-29 17:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    It does.  I wonder how hard it is to learn to do.

              2016-07-29 17:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    No idea. Perhaps we can relocate to the fluffy grass while learning.


              2016-07-29 17:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Sounds like a plan.

              2016-07-29 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Findekáno works out a ten-year plan for making Stork a major exporter of the golems that Vanda Nossëo thinks will sell best; it has a couple steps Cam can save time on, but the eventual goal is golem assembly lines that are run from the mining to the lettering all by golems, so the only work that need be done is designing more interesting servants and waking the ones for export. It looks like the number of babies on Stork might be scaling with the growing population, which will eventually be worrisome. 

 

The improved Valar are happy to reopen the portals.


              2016-07-29 17:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    That's nice of them.  Kib and Aydanci can go have a look at how Lapis and Wrebb are doing these days.

              2016-07-29 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They've changed a lot in sixty years, but they're still familiar. More crowded.


              2016-07-29 17:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    At various levels of indirection they probably saved the lives of nearly everybody alive on the planet today.  That's nice.  They go catch up with Aydanci's old friends who took over stork handling in their absence; they're still hanging on, retired, passed it all to those nice Elves in Little Valinor.



When they come home Kib remarks to Maitimo that it's interesting how the scenario is relying on literally nothing but Kib's own aversion to dissipation to get him to do - anything.  I don't know where I'd get definitive proof, but...

              2016-07-29 17:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    But a sudden disaster demanding you servantmake would be a lot more strategic? Crossed my mind too. And the tech - even only counting the bits that we understand -


              2016-07-29 17:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Yeah, the design work is impressive and often non-obvious...

              2016-07-29 17:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I keep providing him with what he'd usually find deliciously entertaining opportunities to end it, he keeps - not -


              2016-07-29 17:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I keep getting complete nonsense for dreams.  It's not impossible he figured out a way to block them coming in and waited until I had a complete continuous set of memories to do it...

          Edited: 2016-07-29 18:00

              2016-07-29 17:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    ...do you want me to play devil's advocate on this?


              2016-07-29 18:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    ...yeah.

              2016-07-29 18:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I wouldn't do it by figuring out a way to erase memories, I'd do it by figuring out a way to fork you. Like can be done with the computer chip Elves, only we don't know it can't be done other ways - cut the brain hemispheres off from each other in a way that gets you two people, or find an oath that an orc can take that overwrites them with your personality completely enough they're effectively you - I don't know of oaths that can do that and the orc'd have to be as smart as you but there are a billion of them, maybe there are some - then confront you with a bunch of versions of you who have themselves all currently forgotten they're in Angband, might have to wait for the stars to align to have two of you up and thinking at once, get them to convince the third - if he can do that he could do dictionary attacks you don't remember because they're being conducted with disposable people rather than resets on memory. 

 


              2016-07-29 18:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...you know, I think very highly of myself but I'm honestly not sure I'm worth that level of convolution.

              2016-07-29 18:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Sometimes I comforted myself with the thought that time spent fucking with me was probably not being spent well, from a strategic perspective.


              2016-07-29 18:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    There are cheaper ways to fuck with me.  If he has orcs as smart as me around he could just get them to teach themselves to program out of books, he has Stork humans on hand...

              2016-07-29 18:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Are there cheaper ways to fuck with you? You were not responsive. I can see Thauron generating complicated ways to wake you up out of sheer vindictiveness.


          Edited: 2016-07-29 18:25

              2016-07-29 18:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    I can go right back under again if the fucking with me part starts, though, I come pretty fucking close to doing it when I stub my toe or cut myself shaving, honestly, I have no pain tolerance left...

              2016-07-29 18:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Hugs. There's a Thauron still loose; I half expect he'll run around the multiverse convincing people who are out that they're not, it wouldn't be that hard...


              2016-07-29 18:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Okay, yes, that's concerning, but that's something we learned about in-scenario.

              2016-07-29 18:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah. ... your pain tolerance is lower? I had a lot of chronic pain Lórien fixed that I hadn't even parsed as not the default state of existing...


              2016-07-29 18:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    It's complicated - my physical pain tolerance is higher but my psychological pain tolerance is lower because I no longer have normal expectations about where it'll stop.  I could handle far more than stubbing my toe without even blinking if I didn't expect it to escalate way beyond what I can handle.  ...Probably also had fewer persistent injuries than you?  Fragile human.

          Edited: 2016-08-06 17:54

              2016-07-29 18:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    We should have protected you better.


              2016-07-29 18:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    And we should've checked the fake humans over better, should have, should have -

              2016-07-29 18:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We've got forever. 

 

Speaking of which, we're probably going to take a long honeymoon. Don't mind what people think when we come back but don't want to deal with it immediately.


              2016-07-29 18:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Should I plan on visiting you, or no?

              2016-07-29 18:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    That'd be lovely.


              2016-07-29 18:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    I bet Loki recommended you someplace nice.

              2016-07-29 18:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    She'd done lots of research for this specific purpose!


              2016-07-29 18:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    And of course I have the excuse that I'm off gallivanting around with my alts.

              2016-07-29 18:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You should talk with Aydanci about what he wants. I would eventually like to stop keeping the important people in my life secret. But I imagine the last thing he wants is attention, while he's still getting used to having you back...


              2016-07-29 18:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I think he's less worried about attention from random people - we could just move, or make rude remarks to them, whatever - more concerned about his family.

              2016-07-29 18:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah, that's reasonable. I'm not expecting mine to take it well.

 

On a happier topic! Planets can petition to join a very loose Noldorin empire whose capital is Vanda Nossëo, the only rules to join are that you have no legal barriers to freedom of movement, let them come around dropping tech and magic to reduce non-legal barriers, and sign some sort of generic galactic rights of persons treaties. Mitros and Iobel aren't joining because they want their own galactic empire, but I'm sort of inclined to sign Shine up, thought I'd ask you about Stork -


              2016-07-29 19:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I don't in fact rule Stork.

              2016-07-29 19:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Yes, but would you like to?


              2016-07-29 19:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    


Maybe.

              2016-07-29 19:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'd do it the same way my counterparts are building their galactic empire, on a smaller scale. Any city-state can sign up, minimal criteria and minimal oversight and lots of bribes if they sign up, then once you actually have the time and attention to exert more power and a better sense of the problems to exert it at, everyone's used to being one of your citizens - 


              2016-07-29 19:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    




It kinda doesn't meet the outlandish starting conditions criterion.

              2016-07-29 19:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    ...do you want me to build you an empire as a birthday present, because I can also just do that. Enemy gets nothing from you.


              2016-07-29 19:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    I love you.



I want to work on it, I - just -

              2016-07-29 19:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Trust me, I know. 'take over Stork' is exactly the sort of project whose absence you were commenting on. Dote on your husband, make up for a couple decades' lost time, let me establish to myself that this is real and then give Maedhros two more colony planets - it'll soothe my pride anyway, the only reason he's got a galactic empire is because his war happened first - and then give you a crown once conditions have changed enough...


              2016-07-29 19:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    It's so frustrating.  And, like, this being the worst of my problems is pretty tame, but.

              2016-07-29 19:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I remember the feeling from that year I spent carving chassis while we decided what to do about me, yeah. 

 

If Aydanci were similarly inclined I'd suggest dropping the two of you on some planet that's not currently under Vanda Nossëo's close supervision just because they are spread so thin, sufficiently bizarre starting conditions, go have a go of it - but I don't think he'd find that very fun. 


              2016-07-29 19:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    He'd do it but I have really overtaxed his boundless willingness to do things for me.



I don't know, maybe I can help in respects that wouldn't interest the Enemy - less strategy and more keeping the population happy and, and economics and public education interests and stuff.

              2016-07-29 19:38

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    Sounds good. 


              2016-07-29 19:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


Thank you.

              2016-07-29 19:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Oh, this is entirely a question of personal convenience, I was thinking about how even if we could ever be open I can't have two King's-consorts, people'd confuse them, and you'd probably chafe anyway, so making you a King of something was the most obvious solution, and anyway Mitros promised Iobel an empire and he's not even in love with her, and promised her it would span the stars before they even knew that stars were suns and around them were other worlds. 

And then you'll have to change my nickname to Empire!


              2016-07-29 19:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    You can pick your own nickname if you want to change it, you don't have to wait for me to do it!  ...My entire template will just decline to use it in protest if it's numerical or similarly tasteless.

              2016-07-29 19:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I think this is very silly of you, the numbers are hilarious. I like my nickname. But I like it because I gave you an island, and once I give you an empire I shall want to be named after that. 


              2016-07-29 19:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    I'll make sure I name it something nice then.



I think Aydanci'll be good at coruling a planet, too.

              2016-07-29 19:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Yes, I think so. He'll take it very very seriously and he works very hard and he's brilliant. 


              2016-07-29 19:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    It's really convenient that all my significant others get along so well.

              2016-07-29 19:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I do not think you can claim credit for Findekáno and I getting along but the rest you can chalk up to excellent taste.


              2016-07-29 19:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Yes I can.

              2016-07-29 19:57

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    Or maybe 'magnetism' is a better word than taste. Excellent people are drawn to you. You didn't do much seducing, even if it felt that way...


              2016-07-29 20:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Like I said way back when I don't have to be trying to be brilliant and vain, I'm just like that all the time.

              2016-07-29 21:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Love you.


              2016-07-29 21:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    Love you.

              2016-07-29 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They get married. It is - inimitable, or feels like it ought to be. Being married is like having Findekáno in his arms all the time, on some level. It's tremendously soothing. It's also distracting, seems to almost involve having three extra senses that swirl entirely around Findekáno. He has more attention, more memory, but not more of it to spare, because the new bits are rather single-minded in their focus. When they want to they can think together, inferences are now so easy.

Findekáno can now feel his emotions. Findekáno can feel the wanting-to-die. Findekáno doesn't say anything but Maitimo still knows how he feels about it, because.

And when they're making each other happy there's a feedback loop that they have to experiment with a few times so they stop having a problem where a single kiss leaves them gleeful and giggly and anything more than that leaves them uselessly glazed with bliss for several hours.

"You can do the filtering so sex is wonderful but not mind-wiping, I assume, or our society would look quite different," Findekáno grumbles after the effects of one of those is fading.

"Maybe straight people are bad at sex."

"Darling, I love you, but this is pretty far from the best we've had. If straight people are this bad at sex -"

"There's probably a way to do the filtering."

 

They figure it out.

They decide to stay married.

They pop over to where the reembodied orcs are being given free will. That is - inimitable, or ought to be.

 

They ask for the free will to be reversed, marriage being rather delightful. "Are you sure now?" Findekáno says. 

"Not - completely sure. Maedhros seems certain.  Played out differently for him. I am almost sure."

"Okay."

"I'm sorry, this has been so hard on you -"

"Don't apologize."

"Want to get back to -"

"Yeah."


              2016-07-29 21:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Loki doesn't even complain about the extra picking-up-the-Aether this requires.

              2016-07-29 21:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Cam puts her sleeve back and hugs her.

              2016-07-29 21:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kib gets his eidetic memory necklace - it doesn't directly cover Aly memories, but it does cover the moments right after waking up when they're clear and crisp and so it's nearly as good, just a little fuzzier.  He picks up Loki's spells and Allspeak.  He catches up on Stork culture - mostly just the culture, not the politics, not the advances in servantmaking, he and Aydanci quietly work out a division of labor they can live with that doesn't put anything strategic in Kib's lap and doesn't overwhelm Aydanci with too many things, once they're running the place.  He talks to his alts, visits all their worlds.



He visits his honeymooning boyfriends.

              2016-07-29 21:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    His honeymooning boyfriends are giggly and can't stop looking at each other! Marriage is pretty great! I'm glad no one told me or I might have been tempted to get straightened or something. How's it going.


          Edited: 2016-07-29 21:46

              2016-07-29 21:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Going all right.  Loki designed me a crown but I don't have as much experience as she does holding mental images properly so I can't quite get the illusion right.  What's so temptingly nice about being Elf-married that you might have wanted to go and do a thing like that?

              2016-07-29 21:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Loki's a bit ahead of herself, I don't have a planet for you to rule yet and expect it'll take a few years.

 

And we can, to the degree we mutually please, feel each others' emotions, and if we are both having a lovely time this creates these ridiculous little feedback loops - he sends a very toned down version of the effect. And marriage gives you three new senses! Apparently everyone parses them a little differently but mine feel like 'constant vague awareness of Findekáno's wellbeing, something like a physical impression of being cuddled, and a sense of how on-the-same-page we currently are.'

 


              2016-07-29 21:52

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Mine are a sense of changes in Maitimo's mood, very detailed synaethetic experience that'll translate to 'what Maitimo wants' once I understand what everything corresponds to, and the cuddled thing.


          Edited: 2016-07-29 21:56

              2016-07-29 21:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    Awwww, that sounds lovely, I'm jealous.

              2016-07-29 21:55

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Once we find someone who the Aether likes the way the Tesseract likes Loki, maybe they can give people marriages without taking away their free will. The free will I'd be neutral on without the marriages - it's discomfiting losing it, it feels like being cut off from something you didn't know you were connected to - but it's not necessarily something I'd miss - and oaths are awfully double-edged...


              2016-07-29 21:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I like my free will, I'm using it!  Anyway, Loki says she only uses the Aether for free will because the soul and mind themed rocks would hate her and it's really clumsy for the application, they'd probably be able to do more finessey stuff like "Elf marriage without any other side effects" if somebody who could use those turned up.

              2016-07-29 21:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    They should really be looking, sounds like the magic rocks are by far the most useful powers we have. And we can try with the space Elves so if they die it is not a disaster.


              2016-07-29 22:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Are we sure their marriages are similar, what with the running on chips thing?  And the Tesseract is in a pissy mood because it found out there are worlds it can't reach and won't do anything as personable as interview people to evaluate their compatibility with rocks.  Loki hasn't tested Tesseract-versus-daeva yet because she's worried the Tesseract would lose and then it would get even crankier.  Apparently death is not even the worst case scenario, especially with mind and soul.

              2016-07-29 22:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Cam could let the Tesseract win so it's in a better mood?


              2016-07-29 22:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    She thinks it could maybe tell.

              2016-07-29 22:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Maybe we should set a couple of my father to the project of either extending the Tesseract's reach or making worlds that weren't previously adjacent adjacent, so we can bring everyone near Edda. It'd be tremendously useful quite aside from cheering the Tesseract up.


              2016-07-29 22:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    It would!  Have  you seen a 'map' of all the adjacencies we know?

              2016-07-29 22:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    No, though I've been told the general principles....


              2016-07-29 22:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib is at least competent enough with illusions to put up a map.  Edda with a lot of unnamed minor worlds and three Ardas branching off of it; Evil Arda connecting to Aurum, Space Arda hooked up through a buffer of daeva worlds to Limbo and Revelation, Space Arda branching off over here also to Hex which connects Stork which connects Shine. And presumable snake world, he adds, branching off from Stork again.

              2016-07-29 22:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    So there are adjacent worlds with Bells - Hex and Stork - but no adjacent Ardas, and every Arda so far has gotten exactly one extradimensional visitor before or during its war.

 And Bella's and Cam's worlds, which are something like eight hops apart, are functionally identical as of the point where they were born except for the nature of the supernatural, which had been different for thousands of years but didn't change the course of history? That - suggests there's something like fate at work in the human worlds, too...


          Edited: 2016-07-29 22:18

              2016-07-29 22:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Yeah, it's weird.  And they're out of Edda range so even if the Aether were talkative one day it couldn't tell Loki whether they had fate to make not-real.

              2016-07-29 22:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Since you've gotten the tour of the worlds at this point, where should we go once we have the time?


              2016-07-29 22:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Depends on what you want to do.  Do you want to look at high-tech architecture built by Elf sensibilities?  Do you want to meet disturbing pretty people who are all controlling a desire to drink your blood?  Do you want to see Cam being really self-congratulatory?

              2016-07-29 22:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Does Cam being self-congratulatory look like you being self-congratulatory because that sounds appealing. And what's he being self-congratulatory about?


              2016-07-29 22:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    He's very proud of the Limbo infrastructure and there are probably nuances because he's still perpetually 15% guilt complex and didn't figure out how to get to Limbo on his own, but I imagine it is otherwise similar.

              2016-07-29 22:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Is the perpetual guilt complex fixable because I think he deserves better, considering. And I'd love to go to Limbo, that sounds neat, and also would let me make up my mind about whether we should become daeva if it works.


              2016-07-29 22:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Theoretically fixable but I think for it not to take a long damn time it'd have to involve somebody he killed being like 'yup that made sense good job' and he's not going to go around fishing for that.

              2016-07-29 22:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And all of us would have reacted like that - my family, I mean - but we weren't on-planet at the time - hmm, if space Arda has the same people I bet I know some -


              2016-07-29 22:41

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    It doesn't. I assume it wouldn't help for my alts to talk to him?


              2016-07-29 22:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I mean, you might be able to get somewhere on him feeling vaguely awkward around your templates, but probably not with the guilt complex, no.

              2016-07-29 22:43

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Might still be worth it, it's weird for him to feel vaguely awkward around me. 

One of my space alts caught me up on the whole mess and, well, the Enemy had another fifty Years to fuck with people in Tirion and he got a lot better at it - and they had a population of millions, he just had a lot more raw material. 


              2016-07-29 22:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah, Cam's first impression of Space You was 'exes with a shitload of drama, do not touch' and it just kind of didn't improve from there beyond working-relationship levels.

              2016-07-29 22:56

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    And so when it came to an important disagreement there wasn't enough mutual trust to actually talk it out, yeah. If you and Maitimo'd decided to feed a planet to a black hole I would disagree, for the same reasons my alt did, but we respect each other and you would not find yourself needing to threaten to kill me.


              2016-07-29 22:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Yeah, he feels bad about that but doesn't think the Space Findekános would actually appreciate an apology, you can let him know if you think they would.

              2016-07-29 23:00

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Hmm? No, they don't hold it against him, he was under a lot of stress and that was rather the least of it. They do all think he made a bet with bad expected value and got lucky with it, though I do not think they've said that, it wouldn't help him and it's not as if there's any point in making him think about it more.


              2016-07-29 23:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Yeah, I don't think that would help at all.

              2016-07-29 23:03

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Thus why it is going unsaid. 

I'd still love you but I loved you to start with; they'd forgive him just on principle, and even if the bet hadn't worked out, but there's not really much point in talking about it because there's no relationship there which they want to mend.


              2016-07-29 23:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Nod.  It's a pity the way it sort of spills over to the alts though.

              2016-07-29 23:08

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Yeah. Which is why I'd be happy to say something if there's anything you think it'd be helpful to say.


              2016-07-29 23:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    He will be perfectly nice to you pretty much on my behalf, and would probably get to like you if you happened to have a reason to be around him much, but I can't think of magic words for it.

              2016-07-29 23:11

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Fair enough. The vampire planet doesn't sound super appealing, is there much we're missing there?


              2016-07-29 23:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Not super touristy, and where it is so's Revelation and moreso.

              2016-07-29 23:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Found anything intellectually interesting and not useful?


              2016-07-29 23:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Evil Arda Melian made Elspeth a bush that grows animal-blood berries and they're trying to scale up production.  Cam can do blood, but the vampires can barely stomach it fresh, let alone preserved, and the bushes are magic.  I didn't meet Elspeth because they think her magic would probably do more harm than good to my epistemology.

          Edited: 2016-07-29 23:20

              2016-07-29 23:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The explaining things that worked such wonders on the Valar?


              2016-07-29 23:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    It's sort of generalized communication magic, specialized for things that are true as she understands them.  Apparently she's really hard but not actually impossible to disbelieve when she makes statements, and the Bells think I'd probably resist believing her and find the effect disconcerting.  They're probably not wrong.

              2016-07-29 23:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Does she leave you convinced that she is representing the truth as she understands it, or that whatever she said is actually true?


              2016-07-29 23:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    She attaches - metadata, kinda - about how good her evidence is.  So, really high confidence she's not lying and decently-calibrated confidence that she's right.

              2016-07-29 23:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maybe I'll go meet her now that I'm persuaded enough.


              2016-07-31 16:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    You are?  How far's 'enough'?

              2016-07-31 17:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    An Enemy who had the power to imitate marriages or make oaths stop working and give people free will is certainly an Enemy capable of fully general mind control.


              2016-07-31 17:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    So it's kinda a 'if this is not real I'm just fucked, let's assume it is' situation?

              2016-07-31 17:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If the Enemy had fully general mind control there's no reason anything would have looked the way it did up to the war starting. I suppose I could be skeptical of all of those memories, or suppose he figured out how to do it at some later point, but - the hallucinations don't make sense for someone with those capabilities, they're strategically entirely without value and they're not optimized for sadism either.


              2016-07-31 18:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Nod.

              2016-07-31 18:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I don't know what'd get you to that point. Maybe familiarizing yourself enough with the technology. I'm sorry.


              2016-07-31 18:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Not your fault.

              2016-07-31 18:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I'd contest that but we were having a really good run of honeymoon days in which more than half the time was spent on activities other than moping and self-recrimination.


              2016-07-31 18:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    I have no wish to discourage this allotment of your time.

              2016-07-31 18:11

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Well, see, nowadays self-loathing hurts each other. It's this lovely incentive to appreciate ourselves properly. 


              2016-07-31 18:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    You are both lovely, Kib asserts.

              2016-07-31 18:48

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    They stare at each other adoringly for a minute and then he shakes his head, laughing. I understand how Melian and Thingol took twenty Years now.


              2016-07-31 18:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    Twenty Years is still really overdoing it.

              2016-07-31 18:54

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Oh, definitely, but it wouldn't have been deliberate - assuming the feedback loop with a Maia's stronger - there's no way you'd even realize twenty Years had passed.


              2016-07-31 18:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Less jealous now!

              2016-07-31 18:57

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    The feedback loop is not like that with Elves! We lost a few hours the first few times and then figured it out.


              2016-07-31 18:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Well, I suppose you must have since here you are talking to me.  ...Still.

              2016-07-31 19:03

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    You and Aydanci can worry about it once someone with enough finesse over the soul stone is around, it might be quite a while.


              2016-07-31 19:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-31 19:07

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    How long are you stopping by?


              2016-07-31 19:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Not on a specific schedule except I want to be home for dinner, Aydanci's brother's coming over.

              2016-07-31 19:12

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Alright.

 

 

And after a moment's awkward pause - marriage has not, if you were wondering, made us monogamous.


              2016-07-31 19:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    I couldn't think of a good way to ask!

          Edited: 2016-07-31 19:21

              2016-07-31 19:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    You can at least have faith that if that turned out to be a side effect we'd have, after getting unmarried, talked with you if we wanted it back!


              2016-07-31 19:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Yeah, I figured.  Was getting unmarried weird?

              2016-07-31 19:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I feel really badly for everyone in Elentári. It's both unpleasant in its own right and would be horrifying to experience without knowing how and why and that it can be reversed.

 

 


              2016-07-31 19:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Loki's got a waiting list going and she's putting people's fatedness back whenever she picks up the Aether.

              2016-07-31 19:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Oh, I don't blame her at all, she's obviously doing the best she can with it and losing your soul bond with someone is worth it to free all the orcs. But still. Glad we could jump the queue.


              2016-07-31 19:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah.  She's sort of perpetually annoyed that she did not "completely rescue" Maedhros and probably finds doing nice things for his alts soothing to this annoyance.

              2016-07-31 19:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He's all rescued.


              2016-07-31 19:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Yes, but it took longer than she was aiming for.

              2016-07-31 19:42

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    Well, that's an interesting standard. Maybe it's a not-Elf thing, maybe it's a Bell thing - I shall be satisfied with your rescuedness once you're up to shape no matter when that date comes around.


              2016-07-31 19:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Sigh.  That'd be nice.

              2016-07-31 19:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Not optimistic?


              2016-07-31 19:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I don't know how optimistic to be.

              2016-07-31 19:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Fair enough. Optimistic enough to come over here and kiss me?


              2016-07-31 19:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    I will be delighted to kiss you.  And he does.

              2016-07-31 19:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Kisses. Hair-petting.

I think I would enjoy watching you two and exploiting my soul bond to get the experience anyway without all this very kind dancing around my missing pieces.


              2016-07-31 19:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Clever exploitation of soul bonds, I like it.  And he goes and kisses Findekáno.

              2016-07-31 19:54

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Who does not need to be kissed slowly and does not mind hugs and is delighted with this application of soul bonds.

 

Maitimo curls up in the corner and watches them.


              2016-07-31 19:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Kib: also delighted with this application of soul bonds.  So convenient and cheaty.  He will make an effort to be pleasingly watchable.

              2016-07-31 19:59

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    Kib: does not have to make much effort to be very pleasing. He is so adorable.


              2016-07-31 20:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    Good, this is the correct attitude for people he's having sex with to have.

              2016-07-31 20:36

      




  
    
              X

          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory)
          

  

  
    The rest of the visit: not spent on moping or self-recrimination!


              2016-07-31 20:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    Love you both, Kib says when it is time for him to go home for dinner.

              2016-07-31 20:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Love you. Take care.


              2016-07-31 20:42

      





West

go not to the elves for counsel




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    While Sigyn is looking for a planet for him, Findekáno tries to unravel the local mess. This country's political boundaries were set stupidly a hundred years ago and it probably should be split, but if it splits now the northern section will be absorbed by its neighbor, whose ruler is - he notices it in people very quickly - pretty evil, and they could prevent this assimilation with some showy magic but that'll compromise the neutral status they're using to ship recently-developed vaccines for this planet's various maladies. 

Maitimo could hold the country together or break it into neater pieces. Findekáno has a very good model of Maitimo in his head but it doesn't quite extend to 'how to take over countries'. Maybe it's just that Maitimo'd be operating on more information, would have watched one speech by the evil northern leader and walked away knowing his wildest dreams and deepest insecurities and how best to distract him for a decade. 

He should really stop dwelling on Maitimo.

 

No one can make him, though, so he doesn't. He figures out instead how to bribe the country into temporarily staying together, shove the trouble a decade down the road. He feels guilty, doing it; he's meticulous with the notes, and he's sure it's clear that if one of the Maitimos wants to come over and do better they can. But they don't; there are a thousand planets like this, and even the space Elves don't want to fork that far. 

He's glad. A galaxy run by a thousand copies of Maitimo sounds like a disaster in the making, no matter how insistent everyone is that all the other Maitimos are nice. Nice with Maitimos just means 'better at getting what they wanted, or had your good regard higher on the list of things they wanted'. 

So it's weird that he keeps wishing his was here. 

Sigyn finds him a planet two hops out where no one can find them. He is vaguely curious what Sigyn plans to do once he's talked Findekáno two hops away and once everyone's been told not to expect him, but Sigyn's cute, it's not as if it'll be a problem.

He tells Maedhros he's leaving and spends the day a wreck. 

Fingon stops by when it's locally evening. "Thanks," he says. "I don't know what you said but it cheered him up a lot."

"I said I was fleeing several dimensions over."

Fingon smiles. "That explains it. Take care, good skill -"

"I know I'm needed here, I'm sorry -"

"There's so much need it's a little hard not to drown in it, sometimes. Take a century. Get your head above water. In the long run it'll be better for everyone."

"I'm not actually sure I'm more effective when I'm happy."

"As a class we definitely aren't." He hesitates.

Findekáno can guess. "Maitimo's more effective when we're happy."

"Yeah."

"I can tell myself to stop taking that into account but that won't actually make lives stop depending on it."

"Which is why I think hopping two dimensions away is a fantastic idea."

Findekáno nods. "Am I going to come back to find you've - erased him, or something worse -"

"We'll probably have done something about him inside a century."

He nods jerkily. "He could be really useful, you know. He'd be better at unravelling this mess than your ones, even if you had him sworn not to do anything he thinks they'd disapprove of -"

"I'm sure we'll run across ones who grew up in a dangerous, assassination-happy, slaveowning, profoundly monstrous society, who were themselves still not evil."

"Are you sure of that."

Fingon sighs. "Less sure than I was? But still - mostly."

"And my family?"

"I'll look after them."

"Does Maedhros want to talk to me before I leave."

"I doubt it. Do you want to talk to him?"

"Is there anything I can say to talk him out of killing mine -"

"You can hop two dimensions away and go figure out how to be happy."

 

So he does that.


          Edited: 2016-08-05 16:42

              2016-08-01 18:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Meanwhile, Kib takes up computer programming.  It's similar enough to servant programming to use some of the same skills, but different enough that even if there's some cryptography going on in here anything he writes up from "hello worlds" to a calculator program would be garbage if it were stamped onto a shine or etched onto a golem.



His alts observe that his thought process is at this point "wow, the Enemy is REALLY committed to this bit, or I'm just... out".  They're not wrong.  It is simply not something he can rule out, that the Enemy is really committed to the bit.



Cam gives him a chip and a chiplocked computer and at that point it is definitively guaranteed that he's out - or that the Enemy can, as he has always assumed, read his mind.  The Bells could be unreasonably elaborate finagling of some kind.  The chiplocked computer really, really can't.  It does as he wills, it does this even if he maintains his private thoughts distinction because it doesn't care, it just... well, it's a marvelous convenience, for sure, makes it pretty effortless to read through Cam's notes when he learned to program and means he doesn't have to learn to type, but it definitely means he can't assume he's maybe in the custody of a non-mindreading Enemy.  He mentions this to Island.

              2016-08-01 19:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    (They have gone home and been visibly married. They decided to proffer no explanation at all. The King's family had all made it known one way or another - in one case by shouting it in the square - that as far as they were concerned the King could have who he pleased. Findekáno's family was concerned for their son, and not speaking to the King, but there'd been more crying than shouting. 

People'd talk for a few Years and then get over it, Island says, and seems fine with that.)

 

"Maedhros also doesn't think he can. You are wholly entitled to laugh at me for thinking that even bears mentioning."


          Edited: 2016-08-02 01:51

              2016-08-01 20:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib doesn't especially feel like laughing about it.  He shrugs.  "It's almost cozy, the extent to which the setup's logic would have to break for anything particularly unpleasant to happen."

              2016-08-01 20:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Most flavors of unpleasant, at least."


              2016-08-01 20:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah, most flavors.  I suppose it's not impossible in-scenario for me to be kidnapped by extradimensional aliens or something, but at that point why set up all the everything about the people who are unlikely to kidnap me, etcetera."

              2016-08-01 20:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "And the teleport makes it at least very hard for that to be a realistic scenario." He's gotten it indelible, like Maedhros'. 


              2016-08-01 20:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "Eh, not necessarily, there's a few dozen kinds of magic flying around and something could interfere, but it means it'd have to be more convoluted."

              2016-08-01 20:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And extradimensional aliens would have less reason to want you."


              2016-08-01 20:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "What worries me isn't really that something will happen, it's that something's already happening, that I'm somehow mistaken about what things constitute useful in-hallucination work, that comments over breakfast to my husband or learning to make a virtual turtle draw things are - via some contortion -"

              2016-08-01 20:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "It'd have to be quite some contortion. ...if he were trying to figure out how to make someone convincingly impersonate you, maybe, but the golems wouldn't recognize them, we'd see through it at once."


              2016-08-01 20:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "How good is he at impersonating me already?"

              2016-08-01 20:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Usually tried to avoid needing to, much, you were too busy or I was in too poor physical condition. The first time, the one I believed wholeheartedly, there were a few interactions he had to iterate quite a lot - I kept asking you what was wrong with you - second time fewer iterations but I also knew not to express when something struck me as off."


              2016-08-01 21:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    


"I'm actually really curious about that but would more than understand if you didn't want to say."

              2016-08-01 21:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "No, it's fine. What specifically -"


              2016-08-01 21:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "What'd he get wrong?"

              2016-08-01 21:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Didn't think the right way - you know, I have the necklace now, I could just -"

 


An unremarkable generically pretty Noldorin room. Maitimo's not yet well enough to get out of bed. 

"Hey," Kib says. "We missed you."

"LIkewise," he says, and fakes a smile. He's not good at it yet. 

Kib sits himself down on the bed next to him. "You okay? We got in as fast as we could -"

"...yeah, I'll be all right."

"Invented a new warservant model to do it. Better designed for Angband."

"- is there something I shouldn't know, about what's going on -"

"Huh?"

"I'd rather be told 'we're keeping things from you because you're too fragile', or 'because we don't know yet what the Enemy's done' - instead of everyone just acting funny around me -"

"Am I acting funny?"

"It's admittedly an awkward situation. But, yeah."

Reset -

"Hey," Kib says. "We missed you."

"LIkewise," he says, and fakes a smile. He's not good at it yet.

Kib sits himself down on the bed next to him. "There's a lot of stuff we're going to keep from you because we don't know yet what the Enemy's done."

"Of course."

"If you have suggestions -"

Maitimo's eyes flutter. "Nothing's need-to-know at least right now, it'll get harder once I'm better - you should be looking into other cases, figure out if there's any way to have me doing anything more creative than weeding the fields -"

"Oh, Maitjmo, we wouldn't make you weed the fields."

"Better than being useless."


"You're not useless."


Maitimo blinks at him skeptically. 


              2016-08-01 21:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...oh, that's weird.  Yeah, I see what you mean."

              2016-08-01 21:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "He got better at it -" A later iteration -

 

"Hey," Kib says. 

"Hey."

"I don't know if talking will be a welcome distraction or not."

"Go ahead," Maitimo says.

"We're trying to figure out why people sometimes come back in his thrall. Haven't had much luck tracking down former prisoners, have talked with a lot of people who talked with them - we're assuming you're not keeping thoughts private from him, and we're assuming you might snap and try to kill us, those are the only failure modes that there's basis for worrying about but I suppose it's possible we're not being paranoid enough -"

"Could have sworn something," Maitimo offers. "Could have generalizable mind control. There's the prophecy where I kill all those people -"

"The war'd look pretty different if he had generalizable mind control. Can you - swear you didn't swear anything -"

"Yes, but that just means I don't remember it, it'd still be binding if I'm reminded of it - also, you shouldn't ask me that -"

"I can verify with Findekáno later," he says.

Maitimo relaxes slightly. "Golem to make sure I don't snap and try to kill anyone?"

"Yeah, good idea..."

Blink. Maitimo's brow creases -

 

Reset. 

Kib enters with a golem. 

"Hey," Kib says. 

"Hey."

"I don't know if talking will be a welcome distraction or not."

"Go ahead," Maitimo says.

"We're trying to figure out why people sometimes come back in his thrall. Haven't had much luck tracking down former prisoners, have talked with a lot of people who talked with them - we're assuming you're not keeping thoughts private from him, and we're assuming you might snap and try to kill us, those are the only failure modes that there's basis for worrying about but I suppose it's possible we're not being paranoid enough -"

"Could have sworn something," Maitimo offers. "Could have generalizable mind control. There's the prophecy where I kill all those people -"

"The war'd look pretty different if he had generalizable mind control. Findekáno says it only helps so far if you swear you didn't swear anything, could be he has a way to make you forget that you did."

"Yes. I can at least swear that I don't remember any, but that doesn't even mean there are none currently operative, if you swear yourself new goals and then forget swearing it you've still got the new goals -"

"Is it absurdly optimistic to just believe that you wouldn't have done that -"

"I believe I wouldn't have done that. We can't plan on that basis. The golem's to stop me from snapping and trying to kill you?"

"Yeah. Sorry."

"...I have no objections."

"I guess we probably have pretty much the same information, on the question of whether you're safe."

"I swear that I don't believe any of my goals and motivations differ from yours. ...you could ask that one every day, or I could swear to tell you if it changes..."

"Which just brings us back to 'he might be able to see and hear everything you're doing' as the main constraint on bringing you up to speed on everything."

"Yeah. Not worth it, at least not yet, I assume the country's being competently governed in my absence."

"...more or less."

"Oh?"

"How about I just say that figuring out whether it's safe to tell you more is an important priority, but until I do you shouldn't try to learn more -"

"Is it time-sensitive -"

"Yes."

"The Kingship -"

"Yeah."

Maitimo blinks. "...sorry, I shouldn't have asked - you shouldn't have answered -"

Reset, just that last bit - 

"Is it time-sensitive."

"...no comment."

"- sorry."

"As soon as we figure out what we can tell you, we will."

"I know."

"I should get back to work - I love you, I missed you -"

"Love you," Maitimo echoes -

 

"That was, I think, after forty tries? Notice how I was always visibly confused at you before he started over - that's part of what convinced me, though it obviously can't convince you, that he can't read minds..."


          Edited: 2016-08-01 21:50

              2016-08-01 21:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Yeah.  I was... I mean, he tried stuff like that with me when he had a gap in my memory to work with but sometimes instead of looking confused I noticed I was confused later, writing it out... Even in some of the parts where you didn't cotton on he's got my phrasing wrong, the body language's surprisingly good but I guess he got plenty of it to look at and it wouldn't necessarily be conspicuous to copy-paste..."

              2016-08-01 23:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And I sometimes noticed something was oddly said but it wasn't enough so, absent any reason for suspicion, to jump to 'this isn't Kib' - he must copy-paste the body language, Valar are supposed to be bad at that..."


              2016-08-01 23:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...he did a terrible Aydanci, usually wound up with me only able to see him when he could basically loop him being really groggy in the morning and not having to do anything but mumble and drink tea.  When he didn't just roll me back enough that I wasn't interacting with him yet."

          Edited: 2016-08-01 23:14

              2016-08-01 23:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Why's that, do you think?"


              2016-08-01 23:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Might be that he couldn't read Aly memories and my earliest available understanding of what he's like is from when I was her?"

              2016-08-01 23:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Makes sense. So are you assuming a sudden astonishing jump in his Aydanci-imitating capabilities, here?"


              2016-08-01 23:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I have to assume lots of sudden astonishing jumps to not just go 'welp, apparently that was that'."

              2016-08-01 23:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Maedhros was there fifty years. He had nearly a hundred of them. None of them extended more than a year past the end of the war - not that that's evidence, obviously -"


              2016-08-01 23:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Obviously.  Like, even the incompetence with me early on could be deliberate underperformance, let alone secondhand reports."

              2016-08-01 23:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Maedhros has a sort of project of - everything that happened to everyone who's willing to share it. So he can piece together what the Enemy was trying to do to him, what we can do for others. You are welcome to read it or contribute to it. The only people who can read it are people who were there."


              2016-08-01 23:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "...may do, although my information'll be outlying with the dreams."

              2016-08-01 23:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yeah.

It'd be useful to talk to the space ones but that'd involve making them exist again and that hardly seems fair to them."


              2016-08-01 23:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Yeah.  Why would they be specially useful?"

              2016-08-01 23:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He could do more time dilation. Couple thousand years, subjectively. Whatever his endgame with us was we'll hopefully never know, but whatever his endgame with them was, he'd have gotten there. And it'd have to be different, since he could only sort of release them - he could give Cam the chips, but the one time he did that Cam wasn't stupid enough to reembody who he'd got - but still, I don't actually understand him and I expect it'd help fill in some pieces of the picture. At an unacceptable cost."


              2016-08-01 23:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Nod.  "Might have been different, though, alts do differ some and we don't have a really close read on whether that one might've."

              2016-08-01 23:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "And differ more across worlds - like, Maedhros and I are the same person with a point of divergence, the space set are - well, recognizably us, but less subtle differences. And then there is the evil alt. I wonder what it'd even look like if the Enemy had an evil alt. Maybe somewhere he has a good alt. Who will totally understand when we kill him anyway."


              2016-08-01 23:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I would not totally understand if someone had met some evil Bells and then ran into me and killed me anyway, honestly."

              2016-08-01 23:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You're not a god, the cost of being wrong is a lot lower and 'supervise you' is feasible as a solution."


              2016-08-01 23:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Yeah."  Sigh.  "You up to date on what Evil Arda Findekáno did, by the way?"

              2016-08-01 23:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yep.

 

 

 

 

Apparently with a parting request we not kill his Maitimo, which is a pain because I think we probably should."


              2016-08-01 23:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "There is the point that singling him out for special treatment is questionable.  If we justify it as him being dangerous in any non-tortuous condition, maybe, but not just because he's personally offensive..."

              2016-08-01 23:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I think he's dangerous in any non-torturous condition. Contact with people is really all he needs to hurt them and/or leverage them into more power, and we can't deny him contact with people."


              2016-08-01 23:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "Which we could fix by having him around sufficiently resilient and warned people which is difficult because he's personally offensive..."

              2016-08-01 23:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And because I bet the only thing constraining him from faking a very convincing repentance is that he's barely met any of me and not spent long around anyone who knows me and doesn't know what it is he's supposed to be faking."


              2016-08-01 23:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Is that something we should be specifically watching for, making sure he doesn't learn how to fake being less evil?"

              2016-08-01 23:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I am sure he will learn how to fake being less evil given sufficient contact with not-evil people, we just need to kill him even though he seems not evil anymore."


              2016-08-01 23:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "I'd really like to think of something else."

              2016-08-01 23:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I know. Maedhros doesn't even endorse this solution. 

 

Have you thought of anything?"


              2016-08-01 23:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "No, not really.  If his thing were going around hitting people with sticks it'd be easy, stick him in Limbo, but..."

              2016-08-01 23:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He would probably pick a couple thousand promising people and make their lives very nice and get them working on worldleapers. It's what I'd do."


              2016-08-01 23:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah.  Can we consider any promise of non-evil credible?  I mean, he still doesn't have free will..."

              2016-08-01 23:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "He could swear to just be his best extant model of the rest of us, but that's just a particularly creepy form of execution. Anything else, I get the sense he's better than us at oaths, he's been using them more readily for a lot longer..."


              2016-08-01 23:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Bella's husband can do mind-reading, if we wanna go there, but that only works if he happens to be thinking about how he intends to loophole the oath right then..."

              2016-08-02 00:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "The way I lie to people is by putting myself very much in the mental and emotional position of someone it wouldn't be a lie for. I'm not sure surface mindreading would generally parse my lying as such."


              2016-08-02 00:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "She's also got a lie detector on retainer.  But I don't see a reason to think that'd work any better than the song."

              2016-08-02 00:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It should be possible with enough supervision to keep him from doing anything catastrophic. And I'm not sure how generally inclined to keep sex slaves he is, Loki and Elspeth were under the impression he wants his back rather than to have another one, but the game he was playing there is very hard to prohibit with an oath -"


              2016-08-02 00:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "I'd really expect the oath to hate himself as much as Elspeth does to do more heavy lifting than it seems to."

              2016-08-02 00:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I guess it's useful to know that I'm fairly functional through self-loathing. Also Elspeth doesn't go around simmering with loathing for him anymore, though she'll probably start again if he pulls some tricks with his current task of making himself deposable -"


              2016-08-02 00:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I wonder how that's going to go.  I mean, it's not like he's the only evil person there, anyone who could be in charge instead might not be - personally offensive, but -"

              2016-08-02 00:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Will probably do worse at running the country by most conceivable metrics. Maybe one of my space alts will want the job."


              2016-08-02 00:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Would they be as good at it on any metrics other than personal inoffensiveness?"

              2016-08-02 00:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "They'd be just as good as it once they had all the relevant personal connections and history and reputation. They're technically more capable than I am, their mental magic stacks a little better. I'd struggle with a kingdom of a billion in some ways that they've rather taken in stride.

 

The problem is that those personal connections and history and reputation are all millenia in the making."


              2016-08-02 00:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah, exactly, you don't just lead, you embed."

              2016-08-02 00:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And if asked to unembed myself by people powerful enough to insist, or to kill me whether I'd done so or not and leave the kingdom to fall apart - I could at least just hand it off to someone reasonably capable, my people not being inclined to civil wars, but his apparently are -"


              2016-08-02 00:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "We might have to live with being personally offended."

              2016-08-02 00:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "You want to just leave him in charge?"


              2016-08-02 00:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "I lack an unambiguously better idea."

              2016-08-02 00:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, it's good to know how much license I have to be evil before anyone will wonder if I ought to be running things."


              2016-08-02 00:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    


"I might be the only person in the loop to whom 'evil version of you' is not a complete shock to the system as a concept."

              2016-08-02 00:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "...yeah. This time with your brain turned on, though."


              2016-08-02 00:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I still remember it all and I've been picking at it, contextualizing."

              2016-08-02 00:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I appreciate at least the absurdity of saying 'I'm sorry' - is he very convincing at imitating me -"


              2016-08-02 00:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "He does a pretty good you.  Had you for a while."

              2016-08-02 00:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Yeah. Were you - I suppose you wouldn't have thought it wasn't me, since you wouldn't have been thinking -"


              2016-08-02 00:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Wasn't usually, no.



I still recognized you though."

              2016-08-02 00:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "Do you want to talk about this or is it just a suitably adjacent distraction from talking about my actual rapist alt."


              2016-08-02 00:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Sorry - mind wandered."

              2016-08-02 00:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I mean, I don't mind. I - know the process, of unpacking and recontextualizing, I am happy to help in it if there's any capacity in which I can. But. 

 

 

Even the first time when I didn't have it available as a hypothesis I didn't think it was really you, and there's a world a few jumps from here where it really was me -"


              2016-08-02 00:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "It isn't you, unless we want to start assigning me the genocide of the Space Maiar."

              2016-08-02 00:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
     

 

He sighs. 

 

 

"I just made myself run through everything again and again until the imagery felt fake just from looking at it so much, and then I told myself, not really them, not really them - I doubt that's the best way to do it but eventually it sort of worked -"


              2016-08-02 00:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I think I have less of a difficult job than you - I remember it but it's only information in retrospect and I know it isn't information about you, or them -"

              2016-08-02 00:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    

              2016-08-02 00:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    


"Anyway, I wonder if I should go talk to your evil alt or if that would be futile."

              2016-08-02 01:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It might be futile. Probably could not hurt. It's not as if we currently have any plans that rely on him not getting a better idea of how to pretend not to be evil..."


              2016-08-02 01:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "We likely to come up with any such?"

              2016-08-02 01:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "The only one that I can think of would be 'genuinely redeem him somehow' but I'm not sure either how that would be achieved or that we have good reasons to do it - other than special scrutiny -"


              2016-08-02 01:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Genuinely redeeming him somehow would be nice but we don't have an instruction manual on hand."

              2016-08-02 01:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't really have a strong sense of what'd be involved. He regrets it. He doesn't seem to - be incentivized normally by that regret."


              2016-08-02 01:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Are you normally incentivized by regret?"

              2016-08-02 01:18

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "...come to think of it, probably not? I can only list a handful of things I regret and I either set them right or figured out what I'd done wrong and adjusted to not do that or if they were merely awful but not wrong, set it aside as not useful to dwell on. I should ask the space alts if they regret the part they played in Valinor's destruction."


              2016-08-02 01:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "What are you incentivized by, generally?"

              2016-08-02 01:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "People? Wanting to see them realize their potential, wanting to have their trust, wanting to do right by it once I have it?"


              2016-08-02 01:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "So your alt's probably running on some - warping of that."

              2016-08-02 01:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Wanting to get exactly the responses he wants from them, wanting to have effectively arbitrary power over them whether it's sourced in affection or oaths or what."


              2016-08-02 01:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "You speculating or are you confident of that?"

              2016-08-02 01:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I haven't met him but it seems the obvious - it's the same thing, if you remove the element of concern for peoples' wellbeing -"


              2016-08-02 01:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Wow, we must be really frustrating for him."

              2016-08-02 01:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "You mean because he can't do anything about us?"


              2016-08-02 01:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "We are not dispensing desirable responses and he's probably not best pleased by his only power over us involving holding his kingdom hostage and being expected to dismantle that leverage."

          Edited: 2016-08-02 01:34

              2016-08-02 01:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yep. I expect he is very afraid and very frustrated - which is a terrible position to leave one of me in for a decade - I am actually pretty bad at people having power over me, even when they don't hate me and I'm not totally at their mercy -"


              2016-08-02 01:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "...this likely to lead to especially bad uses of the hostage kingdom?"

              2016-08-02 01:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "It's obviously not what I'd do, but I don't know, maybe - "


              2016-08-02 01:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Well.  Not checking on him for ten years seems like a bad plan and if I won't make anything worse..."

              2016-08-02 01:38

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "Yeah. Probably a good idea." 


              2016-08-02 01:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Any other insights I should bring with me?"

              2016-08-02 01:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Something to stab him with?" He sighs. "I don't have anything else, and I think about it constantly."


              2016-08-02 01:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Constantly?  I feel like you could improve on that by going and feedback-looping and that's not even productive."

              2016-08-02 01:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's like when I learned destiny says I'm a mass murderer. Makes me second-guess everything. People smile at me in the hallways and I calculate whether, if I ordered them to drag my husband to me -"


              2016-08-02 01:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "You've got a lot of very generic credit accumulated."

              2016-08-02 01:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Exactly. And suddenly instead of being a source of pride and reassurance and a resource to use to give you a planet for a birthday present, it's -"


              2016-08-02 01:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "- yeah."  Sigh.  "Well, if it's any consolation if you told me to drag Findekáno anywhere I would ask him if this was some new and exciting manifestation of a kink thing of which I had not been apprised and even if he said it was I would tell you that you must have me confused with someone who can in fact drag people places."

              2016-08-02 01:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I would ask you for a golem that did what I said, and I'd have a perfectly reasonable justification for wanting it."


              2016-08-02 01:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Well, in my current state I wouldn't wake you a fresh one and you'd need a really compelling excuse to deactivate the standard safeties, but yeah, that you could probably get."

              2016-08-02 01:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Or ask Lári so I wouldn't need a separate golem if I wanted you - you're right, this is less productive than literally anything else I could be doing -"


              2016-08-02 02:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Yep.  Go do something else and I'll go meet your evil alt."

              2016-08-02 02:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He does that.


              2016-08-02 02:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    And Kib makes a few hops.  He brings a Charp; he can teleport but that only helps if he notices someone's hostile.

          Edited: 2016-08-02 02:09

              2016-08-02 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The evil Noldorin empire didn't get much demonic help rebuilding after their war, and so the construction is underway the old-fashioned way. There's a palace. It's very pretty, if a little more inhospitable and symmetric and full of uniformed guards than is typical of Elven palaces.


          Edited: 2016-08-02 02:09

              2016-08-02 02:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Is this a good time to see the King or should he come back later?

              2016-08-02 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King will see him. The King will dismiss his servants and raise an eyebrow at the Charp and sit down. "I take it you are another alternate universe of Cam and Loki and Bella."


              2016-08-02 02:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Oh, I thought my disguise was brilliant.  This isn't time-sensitive, incidentally, I can come back if it's a bad time to talk."

              2016-08-02 02:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "It isn't, particularly. Something to eat?"


              2016-08-02 02:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "No thanks."

              2016-08-02 02:15

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    He opens a box of chocolates and eats one, contemplatively. 

 

 

"Can I help you, or is this a social call?"


              2016-08-02 02:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Both?  Neither?  Everybody is very confused about you and it would be better if we were less confused but I don't have an agenda written up for how to make progress on that."

              2016-08-02 02:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I have several, but they're all rather constrained by not knowing when you'll next drop by or who you'll kidnap when you do."


              2016-08-02 02:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Interdimensional communication is actually not a well-solved problem even for people we routinely want to catch up with.  I do not have plans to kidnap anyone today."

              2016-08-02 02:20

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "And yet if I introduce you to a boyfriend I can't help but feel like the abduction plans will suddenly materialize."


              2016-08-02 02:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "There are all kinds of deliberately provocative things you could do and that is one of them.  I'd probably get somebody else in if you did that, though, to the extent I have a comparative advantage here it's 'not finding you a completely unprecedented concept', not 'forensic relationship analysis'."

          Edited: 2016-08-02 02:26

              2016-08-02 02:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not finding me a completely unprecedented concept?"


              2016-08-02 02:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "I was in an Angband for a while and the Enemy's got really sophisticated hallucination capabilities and terrible hobbies."

              2016-08-02 02:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    
"I'm sorry to hear that.

 

We have procedures to help escapees of Angband but they mostly depend on having anticipated the possibility before being captured, and also the ones for humans were never as helpful."


              2016-08-02 02:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "I'm a weird case anyway, and that's not what I'm here for," shrugs Kib.  "- I'm Kib, by the way, if you also have the names thing."

              2016-08-02 02:32

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "...thank you. You know yours?"


              2016-08-02 02:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah.  His nickname's Island for disambiguation purposes."

              2016-08-02 02:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "How are those chosen? Do I have one?"


              2016-08-02 02:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "You are as a group terrible at picking nicknames, so I named mine, Maedhros just uses the Thindarin rendering, and Loki needled Maedhros into naming the Space ones and the other one has a different name anyway, and we've all just been calling you Evil Maitimo.  I don't anticipate a lot of resistance if you have something more tasteful in mind."

              2016-08-02 02:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I should like to be Midnight and Findekáno should be Forever."


              2016-08-02 02:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Those are cute, although of course I have a suspicion I wouldn't think so if I knew why you picked 'em.  And the relevant Findekáno is not accessible to comment on his nickname, he skipped off a few dimensions away with one of Loki's friends so that scary powerful people would stop looming over him."

              2016-08-02 02:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
     

"One of Loki's friends?"


              2016-08-02 02:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Not an alt of anybody, just some guy from her planet she thought he'd get along with who might be able to hold a non-weird conversation with him."

              2016-08-02 02:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "He's perfectly capable of non-weird conversations, most people just ask for an appointment instead of kidnapping him if they want him in a productive mood rather than an obedient one."


              2016-08-02 02:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Well, next time we find a fucked-up Arda I guess we can try that.  Anyway, Loki's friend found him someplace where it would be really inconvenient for any of us to track him down and off they went."

              2016-08-02 02:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "...okay. That's good to know. He won't object to the nickname."


              2016-08-02 02:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Noted."

              2016-08-02 02:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "If not believed. What are you here for, your alternates set me a very frustrating project that has been eating all the time we're not devoting to postwar reconstruction."


              2016-08-02 02:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I am considering the possibility that this place is, being evil, actually obnoxious enough to govern that letting you do it is worth it compared to any of the more superficially palatable alternatives."

              2016-08-02 02:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's not going to have a civil war, assuming you give me the full ten years or at least five of them, it'll just be - well, optimized for 'stability when interdimensional visitors want arbitrary power to depose the leader without complications' instead of optimized for economic growth and security and a healthy and happy populace..."


              2016-08-02 02:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "In some places designing political systems to survive sudden absence of leadership is not optional in the first place, but your point is taken."

              2016-08-02 02:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Oh, there was a plan in place for if the Enemy killed me, we'd be fools not to have that and he'd be more inclined to try. The difficult part of the problem is that you and your counterparts are going to find anyone in this world objectionable, so I had to have something stable over repeated extradimensional meddling, without just incentivizing everyone to provoke their political enemies into the sort of atrocities that most readily prompt extradimensional meddling..."


              2016-08-02 02:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "So what's the setup?"

              2016-08-02 03:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Parliamentary democracy! People form parties around interests of theirs, and then everyone goes and casts a vote, and seats in parliament are awarded in accordance with the vote, and then the party with the largest plurality stitches together some alliances to get a governing coalition and selects from among its members a head who does most head-of-state functions, and who you can murder as often as you get the itch without significantly disrupting anything, since even within his own party he won't be particularly beloved and the balance of power won't be substantially changed. There are term limits so no one's meaningfully anything resembling a King. 

 

Growth'll suffer, infrastructure'll suffer, research funding will suffer. But, you know, most people won't bother running the numbers, and it's far more palatable than letting someone you dislike run the country."


              2016-08-02 03:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    


"...I'm not sure if you just find it relaxing to vent about that or if you think you're accomplishing something or if this is a genuine expression of confusion on some level or what."

              2016-08-02 03:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I am very confused by you and what you actually want and I find it very annoying to be called 'the evil Maitimo' by people who want to casually kill a couple thousand civilians every year through neglect and mismanagement because it bothers them that -

- if I'd just killed Findekáno none of you would have even the slightest hesitations about adding me to your merry galaxy-traipsing band of self-righteous troublemakers -"


              2016-08-02 03:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Well, it would have been harder to notice you'd done that.  We almost missed the actual problem.  - I realize you're kind of operating on a limited number of models of non-evil people here but I'm still really puzzled by how much trouble you're having modeling us."

              2016-08-02 03:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do you want to tell me about what you and your alts do with your lives when it's not 'show up, scare the Enemy into going off to torture people when he'd stopped, glow blue, hear rumors from the Valar, and then obsessively supervise me and my boyfriend for twenty minutes of panicking to make sure we don't get a kiss in before they kidnap him for his own good, then lament that they can't murder me on the spot because the country'd fall apart, give me a decade to change that, leave, do not communicate at all for several years?'

Because I can tell, for example, what kind of people you'll get along with conversationally, but no, I don't have the faintest idea what motivates people who act like that."


          Edited: 2016-08-02 03:18

              2016-08-02 03:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "...have you not heard the explanation for scaring the Enemy off?"

              2016-08-02 03:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I heard it. I don't blame them for that, but the Enemy being free and torturing people is upsetting to me and contributes to my general profoundly-unimpressed impression of you and your friends."


              2016-08-02 03:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I do keep saying 'we' but for whatever it's worth I was not one of the gang at the time your world was found.  People've probably hesitated to give you any information they don't directly want you to act on right then since my template kind of models yours as being just about psychic, Bells are not so much people persons - I imagine that since you're not literally psychic this is frustrating.  I could tell you the story of my life but it'd involve a lot of filling in mostly irrelevant background about my world and gushing about my husband and stuff, I don't actually know what you need to know to form a more well-rounded impression."

              2016-08-02 03:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We're not psychic. I know people well because I've known them for a long time, I have lots of reference points for most people and understand them very well, I generally like everyone I meet, I cannot look at someone and see what stories they tell themselves to sleep at night and I find myself unusually unmotivated to try given, you know, the circumstances under which we met. I'd like to hear about your husband. Tell me about your husband."


              2016-08-02 03:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "His name's Aydanci.  He and I are both reincarnated which is a rare unexplained phenomenon in my world, Stork; in our first lives, I was a girl, which matters not a bit on Stork, but came in handy when we wanted to be openly married in Valinor.  He's brilliant - he and my Arda's Fëanáro came up with what eventually managed to kill our Enemy, I was pretty much out of commission at the time - before that his specialty was golems, like this one but smaller and less complicated," he aims a thumb at Charp, "specialized to deal with diseases and so on in our home world.  My first incarnation died of a particularly nasty disease.  It is gone now.  That was him.  He is the only person I've ever heard of with a rational sexual orientation; as soon as I had enough of my first life's memories dreamed back into place to know where to find him I turned up on his doorstep and he took it astonishingly well.  Enemy murdered him in Valinor.  Found his reincarnation, my you found him some nice Elves to raise him back up to adulthood, I waited, he got his dreams..."

          Edited: 2016-08-02 23:02

              2016-08-02 03:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He's nodding slowly. 


              2016-08-02 03:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "And eventually we resumed being happily married, again, and then the Enemy got me and I was at least according to the conceit of where I find myself now rescued and thereafter passively catatonic for some time and he demonstrated his bottomless willingness to kill things that hurt me whether they are poxes or evil deities.  And then my alts showed up and dragged me out of catatonia and I'm trying to be a very good husband because he has been very long-suffering indeed."

              2016-08-02 03:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "It sounds it. Where does hopping over to talk to the evil Maitimo fit in?"


              2016-08-02 03:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Island doesn't think I'll make anything worse and I think not stopping by occasionally to see what's going on seems like a bad plan and our current lack of plan seems like a worse one."

              2016-08-02 03:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do you want me to swear I've been working on transitioning the kingdom to a parliamentary democracy as described and for the reasons described and haven't done much else that I would understand to upset you."


              2016-08-02 03:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I didn't come here with a list of things I wanted you to swear.  I mean, you can if you like, I suppose, but I'm starting to think that your understanding of what would upset me or us is not so great and that this may be significant to the whole Why Is This Arda Evil problem."

              2016-08-02 03:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I'm starting to get a better picture. By 'evil' - can you break down the differences between this world and the ones you're considering the standard, non-specific to me -"


              2016-08-02 03:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "History of a standard Flat Arda up to Loki's insertion point - I showed up earlier than she did - is - let's see, do I have this in writing -"



He digs up history notes on his computer (thank you Cam's demonic habit of making sure everything is written down at least once even with an eidetic memory) and presents what he's got on Elentári history.

              2016-08-02 04:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Huh. Okay. Yeah, differences start at least as early as that early Elven history by Cuivienen looks a lot like early human history - tribes would raid each other, there were cities built and sacked and burned to the ground and kill-all-the-men-and-married-women -"


              2016-08-02 04:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...my world doesn't have that particular convention but yeah, a lot of the dissonance is that we expect adorable innocuousness from Elves that we don't expect from humans or random Edda aliens."

              2016-08-02 04:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "This world's not adorably innocuous, no. If you modelled it as a human civilization you might come closer, there's no difference between human and Elven crime rates within my kingdom adjusting for age and I don't think the differences elsewhere are intrinsic. How would you treat this world if it was full of random Edda aliens?"


              2016-08-02 04:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Depends, is it full of alts?  The other part of the dissonance is that this place breaks the inferences we expect to be able to make about alts.  You have a human alt.  He's just human, not evil."

              2016-08-02 04:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I would really like to contest the characterization that I'm evil."


              2016-08-02 04:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Okay, he's just human, not a rapist."

              2016-08-02 04:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "So everyone's upset because you had this really fast avenue to high social trust and now it's broken."


              2016-08-02 04:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Kinda, that and you're automatically salient for template membership reasons - so're Findekános - and we can't just write you off as yet another place with problems that we should get around to when it comes up in alphabetical order or we have an especially good angle on it, you are hard to ignore."

              2016-08-02 04:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Trust me, we'd have been delighted to have been ignored. 

And - what does a good resolution of that look like, on your end, are they going to give me the resources to be more like my alts or not, towards what end are you not ignoring us -"


              2016-08-02 04:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "If we knew we'd be handling this a lot more gracefully than we are.  You are uncontainable as a - social hazard - in any non-tortuous conditions; trying to wedge you into some really sweeping oath that basically turned you into a Regular Maitimo would just be a creative form of execution with a useful byproduct; we do not want to upset Forever and uncreatively executing you would do that, even if it didn't seem unsatisfying as an answer on other levels; and if you just - stay here - doing your thing - then your alts and people close to them spin our wheels constantly fretting."

              2016-08-02 04:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Over what? I don't want their kingdoms, even if they sound like less of a headache to run. These are my people and they risked a lot more than their lives, for me, in the war, and I want to stay here and if there's something magically making my world worse than yours, fix it, and if it's not magic just some diffference in intrinsic temperament then do as well by them as I can - we don't have some necessary crime rate, with low unemployment and good options and good policing it'll be effectively negligible - I'm not going to steal their boyfriends, if you don't execute me mine will eventually come back -"


          Edited: 2016-08-02 04:24

              2016-08-02 04:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...no, none of that is even close.  The problem is more, we don't know why you are this way and, to people with functioning consciences, near-misses on being evil are disturbing, and in spite of the fact that your father's been in a room with a bunch of his alts ostensibly contemplating this problem for a while now we can't yet go 'aha, that's it, that's all, the rest of us are safe, there is no reason to expect me/my Maitimo/whoever to turn up evil one day, that could never have happened here, that is not something I need to have an identity crisis about'."

              2016-08-02 12:56

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "It doesn't seem like there's anything you could do to me that'd help reassure you on that front."


              2016-08-02 13:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "Yep.  It's a problem.  And yet here you are, salient whether any of us like it or not, mysteriously atypical."

              2016-08-02 13:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I have to ask... are you sure? Because I'm pretty sure that ruling a society of adorable innocents I would manage not to do anything objectionable."


              2016-08-02 13:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "This is part of what worries us.  But - mm - Cam wound up in a situation where he had to do some objectionable things but we can follow his reasoning and he was ecstatic when Loki showed up and fixed the fallout for him and he thinks like the rest of us and we all get what happened.  This is not how you and your alts react to each other."

              2016-08-02 13:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Would you find it distressing if they had reacted that way, and do they value your good regard."


              2016-08-02 13:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I get what you're saying but I really don't think that's it.  I wouldn't find it distressing if Island were better at reverse-engineering what you were thinking, it'd only start getting creepy if he explained why being a rapist made perfect sense and is exactly what he'd do if presented with some comparable situation."

              2016-08-02 13:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "From the way you describe my alts, what they'd do in the comparable situation is 'break'. I suppose there's a sense in which that's better."


              2016-08-02 13:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Every now and then it is useful to be able to do that."

              2016-08-02 13:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "These don't seem like applicable circumstances."


              2016-08-02 13:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Maybe.  But you can't reverse-engineer your alts very well, either, can you?"

              2016-08-02 13:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Because I'm uncertain if they're 'me, with incentives to lie about this' or 'my skillset stapled to Forever's sensibilities.' I could model either of those, I'm just not sure which I'm dealing with."


              2016-08-02 13:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "What do you get if you run those models?"

              2016-08-02 13:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Me, with incentives to lie about this, wants me dead so there's less material to promote this hypothesis to everyone's attention, or maybe sworn to be like them because this won't do anything and gives me an opening to start having nice normal relations with all of you on the assumption I'm cured and overwritten. Probably would state a preference for the former and count on me to figure it out and ask for the latter, since incentives to lie about this extend to incentives not to seem the type satisfied by creative forms of execution. 

 

My skillset stapled to Forever's sensibilities breaks, as I said. None of them have had their war drag out three hundred fifty years but they'd all be wishing they were dead - past some point they wouldn't be people, wouldn't want things, would just continue numbly executing on what their ethics demanded be done while wishing they could stop existing -"


              2016-08-02 13:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    


"Doesn't take three hundred fifty years when a stint in Angband does it.  They're recovering."

              2016-08-02 13:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Is it conducive to their goals for people to believe they're recovering."


              2016-08-02 13:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Wow, being you sounds like tremendous fun.    I'm kind of operating under the assumption that one of the goals in question is having sincere relationships with certain people.  If we ignore that as my wishful thinking then, yeah, I guess, but they could also just encourage the non-traumatized Space ones to fork some more and pick up the domain knowledge to substitute for them as needed, or something."

              2016-08-02 13:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I would be curious why they're not doing that. Anyway, I don't think I'd be better even by Forever's sensibilities if I had them myself; it's not a very stable setup. I think this country would for example be worse off by my alts' own lights if they'd been born to it."


              2016-08-02 13:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "The country is honestly a subsidiary concern as far as the constant drain on our attention goes.  So your country's not adorably innocuous the way Elf countries usually are, fine, Mitros is governing humans and nobody's giving him crap about how human they are, your personal life is the real stumper."

              2016-08-02 13:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "They're not very separable. I asked myself if I could handle an indefinite-but-at-a-minimum centuries-long war with an Enemy good at psychological games and a people so divided it would take most of my energy just to hold them together well enough to hold off the Enemy. The answer was no, couldn't handle that. I asked myself what I'd need."


              2016-08-02 13:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "And you came up with this answer and stopped looking."

              2016-08-02 13:42

      





  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I'll concede the point if you think of a better one, or if we find one of me who pulled it off without him."


              2016-08-02 13:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Is being horrible to Forever literally the only thing you could think up?  You didn't have any non-horrible way to win him back, after -?"

              2016-08-02 13:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I assassinated his parents? No. Or - maybe, after a very very long time, but I also still would have had a civil war on my hands if I'd let him just leave, and I certainly couldn't hold him as a political prisoner and also win him back, and I'm not sure you wouldn't find that horrible anyway..."


              2016-08-02 13:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "And there was nobody handy whose parents you hadn't assassinated, or they wouldn't have done the trick."

              2016-08-02 13:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The problem wasn't 'I can't go a few centuries without sex'  and the criteria for what I did need aren't literally 'Findekáno, or nobody else' but people who meet them aren't abundant. Also picking him ended the civil war more thoroughly than anything else I could have done.

From what you've said it sounds like my alts would have known they were setting themselves up for failure and would have just miserably suicidally pushed their way through it until the Enemy put them out of their misery. If that's what goodness is it is unappealing."


              2016-08-02 13:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Well, some people have other things on their minds besides what's appealing, but we've established you are not one of those people."

              2016-08-02 14:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Nope. But, you know, given a situation where I don't expect to be put through centuries of psychological hell I can be far more flexible about which resources I have in reach, so if we're not expecting the Enemy back I'm happy to act like my alts would."


              2016-08-02 14:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "I mean, that's... better than not... but is not exactly a foundation for solid interpersonal trust, you know?"

              2016-08-02 14:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm sorry I hurt him. I regret it. I can't do it again and I wish I'd stopped sooner. It doesn't sound like any of you have anything in mind that would create a foundation for solid interpersonal trust, so we may just have to live with 'our template's core traits trade resilience and effectiveness off against moral purity, inherently both sides of that tradeoff think the other side's repulsive and terrible."


              2016-08-02 14:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "S'pose."

              2016-08-02 14:12

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "You are welcome to propose a better solution."


              2016-08-02 14:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Haven't got one.  I'm not actually sure how we're trading off against your alts' productivity, here - me and mine can in fact just ignore you if we decide that is the best plan, especially now that Forever's out of everybody's reach doing whatever he wants.  Not sure yours have this feature."

              2016-08-02 14:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "They're wasting a lot of time being upset about me?"


              2016-08-02 14:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Island is wasting - some, maybe not a lot, not enough that there are obvious tells in political operations but there are confounding factors.  I assume Maedhros is comparable, the others might be fine, Iobel hasn't seemed very worried about it."

              2016-08-02 14:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Is there anything I could do that would help them there."


              2016-08-02 14:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Honestly, I would expect you to know the answer to that better than I would at this point."

              2016-08-02 14:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I can think of lots of things that'd make it worse but nothing that'd make it better. No one kidnapped their Findekáno's, right?"


              2016-08-02 14:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "No one has kidnapped their Findekános.  The Space ones have drama and I think maybe some but not all forks are reconciled or something but they remain unkidnapped, Mitros and Finankar were broken up for a while but are back together, the other sets are married."

              2016-08-02 14:26

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "And my brothers? They all have brothers?"


              2016-08-02 14:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yes, they all have brothers.  Mine has a sister, too, my Fëanáro went to my world and decided to take home a random baby."

              2016-08-02 14:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Then they'll be okay. They can outsource the caring about their own wellbeing."


              2016-08-02 14:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...lovely."

              2016-08-02 14:30

      




  
    
              X

          

    
              Maedhros
          

  

  
    "I think recommendations from me about how to value their own needs more would be counterproductive."


              2016-08-02 14:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Unless you have something unpredictable to say, yep."

              2016-08-02 14:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

 

"I don't know what the right thing to do would have been."


              2016-08-02 14:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    




"I actually sort of wonder what would have happened if you'd given Forever a couple of weeks to process the assassination and then literally explained to him the tradeoff -"

              2016-08-02 14:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
     

 

"Might have worked. You wouldn't regard that as horribly coercive?"


              2016-08-02 14:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "I mean, it'd be unpleasant, but it'd have a nod to other people not just being things you can toss around however you like without consulting them.  Cam's done unpleasant stuff for Enemy-stopping purposes.  Loki has too."

              2016-08-02 14:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "But they consulted the people they were treating unpleasantly?"


              2016-08-02 14:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Loki did where possible.  Cam couldn't warn them but it was quick, it wasn't chaining somebody to a wall intermittently for three and a half centuries."

              2016-08-02 14:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I asked him if he'd rather die and he did not prefer that. 'option which a person chose over a quick death' seems nicer than 'quick death', rather definitionally..."


              2016-08-02 14:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Would you have actually killed him?  What about your psychological self-maintenance?"

              2016-08-02 14:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "No, I wouldn't have."


              2016-08-02 15:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Is it possible he knew that."

              2016-08-02 15:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I very much doubt it, I was very convincing."


              2016-08-02 15:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "And if this were anyone other than a Findekáno I'd buy that, but."

              2016-08-02 15:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "My people dragged him out of bed in the middle of the night with the news his parents were dead, dragged him to me. We had an audience."

He sends the memory. Dark, of course, the people only distinguishable by their body heat, Findekáno kneeling at his feet, seizing his hair to make him meet his eyes -

I need an oath of fealty or a public execution, which do you want it to be.

 

That depends on the wording you want. 

 

"I imagine he believed I would have killed him."


              2016-08-02 15:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Possible.  Not totally convinced.  Pity he's not around to ask."

              2016-08-02 15:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Why, what does it change?"


              2016-08-02 15:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "If he didn't think you'd kill him he didn't actually pick - what happened - over a quick death.  If he didn't think you'd kill him he was using your belief that he did think it to maneuver as best he could."

          Edited: 2016-08-02 15:11

              2016-08-02 15:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "I don't think he wanted to die."


              2016-08-02 15:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "That I believe.  But it's also - he didn't necessarily know what he was signing up for -"

              2016-08-02 15:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't think he at any point wanted to die."


              2016-08-02 15:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Maybe.  'Arguably better than an unusually fucked up Mandos', do you want a medal."

              2016-08-02 15:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I want him to not have been secretly wanting to die, and I can't ask -"


              2016-08-02 15:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Sigh.  "I don't know if he did or not, I'm just noting that your template approximation of psychicness is in some ways better and in some ways worse around Findekános.  They fill in a sizable gap in your common sense and the gap might be big enough to hide in."

              2016-08-02 15:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "He came back."


              2016-08-02 15:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "With you on a leash and still wearing a crown, yes, he came back."

              2016-08-02 15:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He still cares about me."


              2016-08-02 15:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Probably."

              2016-08-02 15:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "I am not under the impression I deserve that but I need it very badly."


              2016-08-02 15:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Besides knowing his alts I don't have any evidence about it that you don't."

          Edited: 2016-08-02 15:27

              2016-08-02 15:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "How are his alts, are they happy, are they getting to do interesting challenging things -"


              2016-08-02 15:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah."

              2016-08-02 15:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "Thank you for coming here and telling me what's going on."


              2016-08-02 15:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-08-02 15:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Have fun deciding what to do about this terribly distracting planet. Should I keep nudging it into a democracy or are you not leaning towards 'arbitrary power to non-disruptively shoot whoever's in charge' after all?"


              2016-08-02 15:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I'm not leaning that way but I am generally acknowledged to be not performing up to par, who knows what the others'll think. They'd object to the characterization anyway."

              2016-08-02 15:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I noticed. I'm going to use it anyway until they offer up criteria for when they're going to do it, if 'the guy in charge looks like a friend of ours' is the only circumstance sufficiently upsetting that's one thing. But if our first prime minister holds that all these bad things happened because I didn't go in to Lórien for correction and that more stringent enforcement of the law - including mandatory correction of people experiencing same-gender attraction - is his top policy priority, going to depose him too? If his replacement thinks that you should be allowed to contract yourself into slavery? If his replacement thinks that interbreeding weakens the superior Noldorin race?"


          Edited: 2016-08-02 15:39

              2016-08-02 15:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "I think Vanda Nossëo's pangalactic thingamabob mostly handles this with exit rights but we don't know what's wrong with this place and are concerned it's contagious, so."

              2016-08-02 15:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If you're going to just murder your way on through whoever we have in charge I can try setting up an ineffectual democracy so you can rule things behind the scenes? Also why are you not considered up to par you're by far the most useful of your template."


              2016-08-02 15:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "That would be the thing where I was in Angband for a while, coped by literally ceasing to think, still have to assume that anything I experience may be a hallucination even after my alts spooked me out of that, am still brushing the rust off my brain, etcetera."

              2016-08-02 15:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm sorry. If this is what you're like rusty you're going to be impressive once you're back in shape."


              2016-08-02 15:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "You didn't actually meet the others at their best, you know."

              2016-08-02 15:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "They're welcome to come by and try to impress me if they like, too."


              2016-08-02 15:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Not their mission in life.  Anyway, nobody actually wants to commit a series of political assassinations, puppet democracy is - distasteful but would probably require less ongoing wheel-spinning - but we could actually just suck it up and leave your crown on, there are worse things and Forever's got away as clean as he likes already -"

              2016-08-02 15:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "That'd be lovely. Can my alts cope?"


              2016-08-02 15:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Probably?"

              2016-08-02 15:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Are there things I can do that can make it easier for my alts to cope?"


              2016-08-02 15:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Nothing leaps to mind, at least not that would still have any signaling value if you did it on being prompted."

              2016-08-02 15:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "If you're exaggerating the extent of your inability to find Forever to me, it'd be a good idea to tell him this, so he knows not to come back."


              2016-08-02 16:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I'm sure if we really needed him for something we could eventually find him but it'd be genuinely inconvenient and time-consuming, and we in fact don't have a way to talk to him without doing that unless Loki's friend decides to play messenger or something."

              2016-08-02 16:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, if Loki's friend decides to play messenger tell him that my alts have important projects and need him to convincingly recover or if he can't fake that stay out of sight or they'll mope too much to get their important projects done, and that the country's stable and his family's safe."


              2016-08-02 16:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "...I'll take that under advisement."

              2016-08-02 16:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If him coming back causes some sort of interdimensional crisis he would want to know that."


              2016-08-02 16:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yes, I assume so, but I'd at least consult Pterodactyl - that being my Findekáno - before putting it in terms like 'the Maitimos need you to convincingly recover'."

              2016-08-02 16:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He blinks at him as if suddenly reevaluating something. "Yes, that's very reasonable."


              2016-08-02 16:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    


"What?"

              2016-08-02 16:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Asking the local version of Findekáno how to communicate the sentiment most productively to mine."


              2016-08-02 16:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Not that, you also made a facial expression."

              2016-08-02 16:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You hadn't mentioned you were dating them."


              2016-08-02 16:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...Didn't come up.  This sort of thing is why we gloss you as 'psychic', you know."

              2016-08-02 16:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "Do you want me to walk you through your tells so you can be more discreet about it?"


              2016-08-02 16:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I am actually aware I have tells, back in Valinor I compensated by being really insufferably married at anyone who listened to me talk for more than ten seconds, but sure, what tipped you off."

              2016-08-02 16:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "So, listening to you talk about your husband is actually what did it, you have a 'this is an intimate relationship I'm secure in' setting -" he tries sending the mental impression - "unsure if that'll come through clearly to someone who isn't me -"


              2016-08-02 16:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "- huh.  Okay.  Not sure I know how to not do that."

              2016-08-02 16:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Variants of me are probably the only people who'll pick up on it, and it could also communicate close friendship it just seemed likelier that it didn't, given what you'd said earlier about rapist versions of me -"


              2016-08-02 16:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Ah."

              2016-08-02 16:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "When Elspeth made it a condition of help against the Enemy that I let him go I was sad but I did not even consider letting the war drag out a day longer than it had to -"


              2016-08-02 17:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yeah, if we ever run into one of you who isn't firmly anti-Enemy we'll know something is especially fucked."


              2016-08-02 17:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I don't think I come in that flavor. I really hate him on a level that has nothing to do with personal virtue."


              2016-08-02 17:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Nod.  Sigh.

              2016-08-02 17:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "It is sort of related to the reason I dislike your template so much but I will strive to get over that for Island's sake."


              2016-08-02 17:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Is it the people having power over you thing?  ...And why does Island whom you've not even met rate trying to dislike Bells less?"

              2016-08-02 17:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "It's the people having power over me that they won't even hand me the rules for, people who don't want my respect or my compliance or my help or other things I could weigh granting them or denying them - Elspeth loathes me but I like her, she made herself clear. And if Island cares about you then I ought to care about you and that'd be easier to do if I disliked Bells less."


              2016-08-02 18:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "But Maedhros and Loki don't cut it, or Iobel and Mitros...?  Why ought you care about me because of Island?"

              2016-08-02 18:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I was not told about other versions of me who care about other versions of you, that'd be sufficient incentive also if anyone had bothered communicating it.

And they kidnapped mine so if I want them to treat him decently I had better be willing to put in just as much effort with theirs."


              2016-08-02 18:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...wow, I was not actually clear on how much you were being kept in the dark.



"We don't have him, though."

              2016-08-02 19:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You have made this claim!"


              2016-08-02 19:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Why would I be claiming he wandered off if we were actually keeping him somewhere?"

              2016-08-02 19:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "To disincentivize me from figuring out a way to rig the Silmarils to crumble the planet if I want or if anything happens to me and then demanding him back?"


              2016-08-02 19:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...you're one hop from Edda, Loki can do all kinds of scary shit within one hop from Edda, that wouldn't even work."

              2016-08-02 19:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I'm aware. I would probably try it anyway if I thought you were hurting him, at worst you murder me and then have no additional reason to keep him prisoner -"


              2016-08-02 19:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Even before he skipped off with Loki's friend they weren't hurting him except insofar as being really awkward may be construed that way."

              2016-08-02 19:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "You must be familiar with the sensation of 'peoples' words really not counting as evidence of the thing they are saying' -"


              2016-08-02 19:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah, but I'm also familiar with 'here is the internal logic of the scenario presented, run with it until you find a contradiction'.  Also, still slightly expecting psychicness."

              2016-08-02 19:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "You're telling the truth. Your alts don't consider you at full capacity and also perhaps realized it'd be useful for the one who was going to talk to me to not know things I shouldn't find out and 'oh, he ran off far away, can't find him', is conveniently impossible to verify -"


              2016-08-02 19:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "They don't think I'm at full capacity but I find it really unlikely they are lying to me about the whereabouts of alts of my boyfriend.  They also didn't send me, just didn't tell me that I shouldn't come here or anything."

              2016-08-02 19:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He relaxes slightly. "The overarching problem here is that I still don't know what you want well enough to be confident in the safety of someone in your custody, and I also have no avenue to do anything about that except smile and obey and hope that whatever you decide to do with me it leaves you no reason to hurt my loved ones."


              2016-08-02 19:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Since our original problem with you is in large part that you hurt him this doesn't completely hold together..."

              2016-08-02 19:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I was not hurting him when they kidnapped him; that can be reason to punish me but it's not very convincing reason to snatch him yourselves."


              2016-08-02 19:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "You were - coasting on having done so."

              2016-08-02 19:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "We were working on building a functional relationship out of my regret for having done so."


              2016-08-02 19:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I didn't actually meet Forever - my alts thought it might be interesting to see what happened if Pterodactyl and I went and talked to him together but never got around to it before he left - so any opinion I could form is secondhand."

              2016-08-02 19:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The day I swore to regret everything -" he sends it. "I think you and your alts would have found it reassuring to see him in that mood - he wasn't stuck, he wasn't emotionally blackmailed, he wanted to leave and he did, and then later he thought about it and decided he wanted to come back, and he did that..."


              2016-08-02 19:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "...yeah, kinda.  You didn't bring that up when everyone was having their initial freakout..."

              2016-08-02 19:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I didn't understand you well enough to know it'd help, and the Enemy'd just escaped and there was a lot on my mind -"


              2016-08-02 19:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Sigh.  "Denying a Maitimo enough information to convincingly fake being reformed also denies him enough information to do anything else, surprise surprise..."

              2016-08-02 19:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Is that why they were doing it. Well, I don't think Forever'd mind if you share that with people, if it will help them freak out less."


              2016-08-02 19:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Sorta planning to relay this entire conversation to Island, or Pterodactyl if Island's not up to it."

              2016-08-02 19:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...there's some kind of magic for memory, isn't there - and I can't have it -"


              2016-08-02 19:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "There is, although I could also just have Charp recite it," he indicates the golem, "minus the osanwë parts, and I've also been transcribing by computer," he points at the thing on his belt.

              2016-08-02 19:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    He looks longingly at all of these things. "Figures."


              2016-08-02 19:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "There's perks."

              2016-08-02 20:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Which it's not as if you're offering in exchange for good behavior."


              2016-08-02 20:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...I could see it eventually being convenient to have you more efficient at something and giving you a perk with which to do that and then not bothering to take it away because you haven't offended anybody's sensibilities in a while?"

              2016-08-02 20:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    

              2016-08-02 20:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "What?"

              2016-08-02 20:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "'There is no avenue to get anything you want but we might give it to you temporarily and then on a whim not take it away until you happened to annoy someone' is sort of the attitude I am frustrated with."


              2016-08-02 20:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah unfortunately I'm short on alternative routes that aren't 'try retroactively not having been an abusive rapist'."

              2016-08-02 20:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If I hadn't been you'd have found this world in ashes. Though I guess you could still have fixed it, brought everyone back except the humans and the Dwarves..."


              2016-08-02 20:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Loki might've been able to just roll the whole thing back to a pre-ash state, but it's sort of a pointless might-have-been."

              2016-08-02 20:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Yeah. I should get back to work. Lovely meeting you."


              2016-08-02 20:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Bye."



And he and his Charp hop away home.

              2016-08-02 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    His boyfriends aren't done acquiring him a planet yet but with the amount of bribery they can offer it is going pretty quickly. There are a few dozen city-states signed on and all their neighbors can see electricity and radio and Valian ecology and better agricultural techniques and so forth being implemented. Island's enjoying it; it's a change of pace from rebuilding back home. The Valar are persuaded to open the portals again. It's all going splendidly. 

 


              2016-08-02 20:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Yay!



...Does Island want to hear the conversation or... not.

              2016-08-02 20:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Sure."


              2016-08-02 20:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    So Kib relays it.

              2016-08-02 20:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    

              2016-08-02 20:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "...you okay?"

              2016-08-02 20:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He seems to be operating under the assumption that the rest of us, facing what he regarded as a dilemma, would decide because of our ethics to go the 'plunge on alone' route, rather than actively preferring it to hurting someone we love, rather than not finding that sanity-restorative at all -"


              2016-08-02 20:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah I wasn't sure how to verbalize that..."

              2016-08-02 20:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I'm not upset with you!!"


              2016-08-02 20:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I know, I know."

              2016-08-02 20:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "He left - why didn't he just stay gone, that was the most satisfying -"


              2016-08-02 20:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Midnight kept referring to a model of us as having Forever's values glued on - if nobody else around had those values, if they weren't going to be represented -"

              2016-08-02 20:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
     

"Yeah, that'd do it."


              2016-08-02 20:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Handily.



Can't rule out actual fucked-up affection either."

              2016-08-02 20:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Can't tell from a transcript if Midnight actually cares about him on some level or is just upset at the thought of other people inconveniencing his possessions."


              2016-08-02 20:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "'Both' is possible."

              2016-08-02 20:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Also can't tell without visiting the place whether he's in fact the best ruler it can have or just lying through his teeth about that so he can stay in power and keep the lovely incentive for his boyfriend to come back."


              2016-08-02 20:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "You'd have to visit in person?"

              2016-08-02 20:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I mean, there are people whose determinations I'd trust, but I can't tell whether an alt of me who probably has extra practice at lying is lying about complicated policy things -"


          Edited: 2016-08-02 20:38

              2016-08-02 20:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "I don't think keeping information from him is a useful tactic so the question is pretty much can you in fact handle having that conversation..."

              2016-08-02 20:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "If he says any of the things to me he said to you, defending himself, I will probably punch him, but hopefully he will pick up on this and not do that."


              2016-08-02 20:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I don't think punching him can possibly help unless you count convincing him he has the moral high ground after all as helping."

              2016-08-02 20:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I would find it satisfying and he would have a broken nose, both those things seem like improvements over the current situation."


              2016-08-02 20:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "I could go ahead and warn him that you are in a pugilistic mood, in case his deficient modeling skills are not up to this prediction."

              2016-08-02 20:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I don't think I am by inclination a vindictive person, but - he -"


              2016-08-02 20:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "If you can't handle this conversation I could relay the whole thing to Mitros or a Space and see if they want to run with it..."

              2016-08-02 20:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The Space ones might be interesting since they did, in fact, find themselves in a position of having to do something that would they-believed-irrevocably destroy their relationship and they were probably overly dramatic about it - in fact, I think the Maitimo had decided that clearly he was incompetent to do relationships without hurting people and should just never try it again - but they spent a couple months being childish and a couple decades being single-and-expecting-this-to-last-forever and managed not to rationalize their way into any abductions..."


          Edited: 2016-08-02 21:04

              2016-08-02 21:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Okay, I can go to Space Arda and talk to whoever's on tap for random visitors at the moment."

              2016-08-02 21:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "I might be able to do it, just can't make any promises."


              2016-08-02 21:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I can wait if you like?"

              2016-08-02 21:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It's not really that I'm going to become more comfortable with time? I acknowledge that objectively we cannot execute everyone as deserving or more deserving of it as he is, I have been civil to, and even developed functional relationships with, lots of people who are worse than him - but he looks like me and he hurt Findekáno - 

 

- I can recognize that he's just being Feanorian about it but also feel like that tendency is way more annoying when we're actually evil -"


              2016-08-02 21:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Do you want to come and not punch him in the face or not come."

              2016-08-02 21:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "I don't know. You decide, you're supposed to be King of this place in a year or two anyway..."


              2016-08-02 21:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "...I actually kind of really want to see how he reacts to seeing one of his alts in a nonhorrifying relationship, ideally without asking a Findekáno to interact with him, and there's exactly one way to do that, but I cannot condone punching him in the face.  Can you in fact refrain from punching him in the face."

              2016-08-02 21:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Yes, of course. I don't think Pterodactyl'd mind interacting with him, though, or are you thinking he's going to be weird about it -"


              2016-08-02 21:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "I'm thinking it might be a huge distraction, I'm not confident in that though."

              2016-08-02 21:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "We could just kill him we don't always have to be reasonable and principled..."


              2016-08-02 21:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "...yes we do."

              2016-08-02 21:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

"I'll go. In a week."


              2016-08-02 21:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Okay.



I love you."

              2016-08-02 21:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I love you too. I'm sorry for being unreasonable about this."


              2016-08-02 21:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "It's okay.  I too would experience a moment of satisfaction if you broke his nose.  Just..."

              2016-08-02 21:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Doesn't actually make anything better. Though if Forever wanted to have a swing you had better not get in the way."


              2016-08-02 21:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Wouldn't dream of it."

              2016-08-02 22:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Thanks for going. It sounds like it was at least clarifying."


              2016-08-02 22:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "It was.  You're welcome."

              2016-08-02 22:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And a week later he will go with Kib to visit the evil Arda.


              2016-08-02 22:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    And is this a good time?

              2016-08-02 22:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    The King would be delighted to see them.


              2016-08-02 22:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Hi.  Brought Island.  Please do not excessively provoke him to punch you in the face, nobody wants that."

              2016-08-02 22:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Kib doesn't want that."


              2016-08-02 22:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "Would it be made more or less satisfying by the fact I can't respond lest that provoke you to something worse?"


              2016-08-02 22:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Less. A respect in which we differ, I guess."


              2016-08-02 22:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "How much information do you actually have and how much are you filling in with Angband -"


              2016-08-02 22:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Three hundred fifty years, that's all I need -"


              2016-08-02 22:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "I regret it and I've given the injured party, who is not you, the apology and restitution he requested."


              2016-08-02 22:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well in that case everything's fine, welcome to the fold, do you want an eidetic memory necklace."


              2016-08-02 22:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "...I may have been too optimistic about this."

              2016-08-02 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "How were you imagining it would go?"


              2016-08-02 22:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I was hoping you'd exchange useful information.  Maybe you are doing all that on the Psychic Channel and it just looks like sniping to my untutored self."

              2016-08-02 22:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I wanted to dig into enough local politics to figure out if you're lying about being the best leadership this country can get, but that sounded hard, so I thought I might just see if I can tell when you're lying."


              2016-08-02 23:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "I swear that I have spent a significant share of the last two years thinking about how best to leave the country stable without me and a parliamentary democracy is the best for stability and sacrifices quite a lot on other fronts. I swear that I have not thought of any strict improvements on me running things except me and Forever running things together."


              2016-08-02 23:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Okay but from the transcript of your conversation with Kib you're utterly shit at thinking of solutions to problems that don't involve keeping sex slaves."


              2016-08-02 23:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "Then I guess you'll actually have to lower yourself enough to meet people here and learn about things and see if you can think of something better."


              2016-08-02 23:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Any suggestions on who to meet?"

              2016-08-02 23:26

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power)
          

  

  
    "I have six regional governors, a chair of foreign affairs, a chair of infrastructure, and a chair of law enforcement. All of them are obviously very good at their jobs."


              2016-08-02 23:29

      





  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Any of that sound promising," Kib asks Island, "or would you rather continue poking him until you determine if you can duplicate the effect of a singing rock Loki will give us for the asking."

              2016-08-02 23:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I bet Macalaurë wrote a Fëanorians exception into the lie detection song, it is the kind of thing he'd do if asked for a lie detection song."


              2016-08-02 23:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yes, he did, which is why when Loki wanted to apply the song to this situation she went and found Maglor and asked him if he did that and if she could please have a version that did not have this feature."

              2016-08-02 23:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And it ended up being irrelevant, because I am sure he's not technically lying - did you change things about the political situation to make it more true that you ruling the country was the best alternative -"


              2016-08-02 23:39

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power)
          

  

  
    "Yes, obviously."


              2016-08-02 23:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "What things."


              2016-08-02 23:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "I haven't habitually given power to people who are likely to use it to challenge me, I pushed through a lot of trade initiatives on the strength of personal connections which means they'll collapse if I'm deposed in a way they wouldn't if I'd fought for them differently -"


              2016-08-02 23:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "How do I not incentivize you to fuck with your country to make all non-you options worse."


              2016-08-02 23:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "You could promise to just let me run it."


              2016-08-02 23:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Let's go talk to those people."


              2016-08-02 23:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "How do we go about finding them, making appointments, explaining alts if that's not already common knowledge...?"

              2016-08-02 23:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "It's already common knowledge."  That there are meddling interdimensional visitors who shouldn't be challenged on the lies they tell and can take any form they care to.


              2016-08-02 23:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    ....Kib waits patiently for answers to his other questions.

              2016-08-02 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    His eyelids flicker. "...and I've got appointments scheduled for you. The guards will escort you to them."


              2016-08-02 23:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Thanks."

              2016-08-02 23:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "My pleasure. Good skill."


              2016-08-02 23:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    And Kib will trot around with Island meeting people.

              2016-08-02 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King's chief of infrastructure is a young woman who smiles brightly at them and is delighted to talk about infrastructure and disinterested in talking about government. 

"Would the country fall apart without the King?"

"Hmm? I don't think so, he has a successor named and everything..."

"Macalaurë?"

"Yes."

"Do you think he'd be a good King?"

"Hmm? I think so."

"Do you think there are a better candidates, if one could avoid a war to put them in office?"

"Hmm? I don't really know."


              2016-08-03 00:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Stonewalling or just very narrow interests?

              2016-08-03 00:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Force of habit - wouldn't have been a safe topic to express opinions about, much safer to genuinely not cultivate opinions about it - he liked using oaths, it's possible he'd habitually ask people to swear to it that they hadn't given it much thought -


              2016-08-03 00:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    This tack going to get us anywhere, then?

              2016-08-03 00:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "If the King were deposed what do you think you'd do?"

 

"If I thought he'd want me to quit in protest I'd do that, if I thought he'd want me to stay on I'd do that."


"Has he expressed an opinion on what he'd want?"


"Quit in protest, if I can do that safely, unless I have assurance in advance which I genuinely think was uncoerced that he thinks this is in the best interests of the country."


"Does everyone have the same orders?"


"They're not orders, they're for a case where orders would definitionally not apply anymore. But yes."


              2016-08-03 00:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Who here is 'everyone'?"

              2016-08-03 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Everyone in my department, everyone I know in the justice department, everyone I know in accounting and revenues...."


              2016-08-03 00:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    So it's not so much rigged to explode as rigged to evaporate.

              2016-08-03 00:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Do you think that's what's best for the country?"

 

"Well," she says, raising an eyebrow, "I think it deters people from trying things, and that's good for the country. And it's the King who's risked his life for us, the King who's done us thousands of years of service. I'm not loyal to some arbitrary institution, I'm loyal to him. I don't owe my time and effort and energy to anyone, and I wouldn't want to work for anyone who deposed him."

"Were you aware that he kept his consort against his will and under mind-controlling oaths."

"Yes."

"Doesn't bother you."

"If there's a crime at which I'd throw aside a loyalty thousands of years old, it wouldn't be 'wanting a man'."

"Is this Arda like mine in considering there to be no fucking difference -"

 

"Sorry," she murmurs, "what's the question?"

"Never mind."

 


              2016-08-03 00:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    That social convention is so annoying.

              2016-08-03 00:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You don't say. All of the people tolerating my marriage back home - 'he's our King, he can have who he pleases' - they would still be saying that -


              2016-08-03 00:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    And we probably can't disentangle it for this lady in a ten-minute conversation...

              2016-08-03 00:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    And if we do, that's one. Of a million.


              2016-08-03 00:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    The way people talk Elspeth up I'm sort of surprised she didn't make a dent.  A little one.  Like, 'having heard of the idea' sized dent.

              2016-08-03 00:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Did you meet Elspeth?"

"...no?"

"You heard her projecting her thoughts."

"Yes."

"To her world and ours there's a distinction -"

"Yeah. She was thinking how much she loathed the King and how disgusting he was, all the time, just because she has magic to make it feel true doesn't actually make her more correct -"


              2016-08-03 00:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Okay, so she did make a having heard of the idea sized dent and that's just not cutting it.

              2016-08-03 00:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Hard to blame the King's consort for leaving once he could, though."

"It's really none of my business."

 

 


              2016-08-03 00:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    So, it's his private business and they feel very progressive about overlooking the gay thing which is lumped in with the rape thing and meanwhile he's a you so they're all very personally fond of him and will stop running their things if it looks like he might prefer that.

              2016-08-03 00:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Sounds like the shape of it.


              2016-08-03 00:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Which might be a holding pattern so he gets his ten years, or - more than that.

              2016-08-03 00:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If he wants to convince them he is enthusiastic about some new form of government that's taking his place, he'll be able to do that. If he doesn't want to convince them of that, we can expect to be inheriting a lot of people, but not a country -


              2016-08-03 01:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    And we don't know if they're contagious so we can't just distribute them into well-governed places...

              2016-08-03 01:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    Finding an answer on that is probably the priority.


              2016-08-03 01:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Stop at Space on the way home, see if the coalition of your dad's alts are getting anywhere?

              2016-08-03 01:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    Yup.


              2016-08-03 01:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Is there any point keeping more appointments like this one, or did he maybe frontload a really discouraging one...

              2016-08-03 01:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I bet they're all identically discouraging. Want to go to whoever runs his criminal justice system and futilely demand to know why they didn't investigate him, or want to go straight to Space?


              2016-08-03 01:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Space beats futility.

              2016-08-03 01:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    So they make their apologies and here they are in a stunning Elven city on Endorë the planet. "I hate everyone," Island says. "Complicit, smug, destructive, stupid -"


              2016-08-03 01:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Everyone in the sense of everyone having the same orders?  Yeah I'm not super fond of them right now either."

          Edited: 2016-08-03 01:21

              2016-08-03 01:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I know I should blame him and not people who follow him, but I would really like to think that getting people to follow me'd be at least marginally harder if I was openly keeping sex slaves! And apparently it'd be even easier!"


              2016-08-03 01:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Well - if they give him that much leeway maybe it's that much harder to back out afterwards even if they would've thought it was too far if it were all at once -"

              2016-08-03 01:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    "And they're probably afraid of him, if not in the sense of actively fearing for their lives then in the sense of cutting off lines of thought that'd make them the kind of person who'd need to fear for their life. But still. 'It's really not my business.'" Sigh.


              2016-08-03 01:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Sigh, indeed.  "...I'm not well calibrated on whether I usefully can hug you to comfort you as opposed to when I happen to want a hug."

              2016-08-03 01:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "And now you get the additional complication that in addition to whatever I've yet to rub off of Angband, I feel this ridiculous fear that being in love with people puts them in danger if I suddenly turn into a monster."


              2016-08-03 01:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "...even if it is contagious Elspeth was there for years."

              2016-08-03 01:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    "She might have a personality immunity. I do not endorse my worry that I'll wake up one day a monster, but I don't think that's very good evidence that it's safe."


              2016-08-03 01:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "I suppose we could quarantine more aggressively..."

              2016-08-03 01:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "Not sure that helps. I concur in your assessment that my alt's more dangerous with less information, for example. Just - I keep thinking of ways to pull it off and they're so easy and I realize it's stupid but it's stupid in a persistent and distracting way -"


              2016-08-03 01:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Would it get this out of your system to actually chain me to a wall for a bit while I roll my eyes at you or is that barking up the wrong tree?"

              2016-08-03 01:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "...it might get it out of my system for you to beat me at evil Governor. But the fear isn't that somewhere deep down I find being a rapist appealing, it's that if I did nothing would stop me, and apparently my ethics are detachable!"


              2016-08-03 01:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Well, I am happy to play evil Governor with you, but I don't think you're going to hit your head one day and detach them, this is clearly a really long term problem on Midnight's part."

              2016-08-03 01:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Yeah, he really struggles with it, doesn't he.

 

...if it's contagious or otherwise caused and they manage to cure it I bet he'll wish we had executed him."


              2016-08-03 02:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "...and would he endorse that wish or would he fling himself at fixing his world up nice to make amends?"

              2016-08-03 02:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    "...the latter, if he's actually uniquely qualified for it and a space fork wouldn't do..."


              2016-08-03 02:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "So let's not?"

              2016-08-03 02:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Let's not if it's caused and curable. Otherwise we still probably should."


              2016-08-03 02:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I still don't see what it'd help.  Maybe unless you think Macalaurë may have a personality immunity."

              2016-08-03 02:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Not at all, but he'd be much easier to keep an eye on."


              2016-08-03 02:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "And so constructively disposed after we killed his brother?"

              2016-08-03 02:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "There is that."


              2016-08-03 02:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    


"Anyway.  If I wake up one day to discover I am being dragged to your rooms and I was not pleasantly anticipating this beforehand I promise not to be present for the experience."

              2016-08-03 02:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    He flinches.

 

 

 

 

 

"I remember very well the feeling of sizing up every word everyone said for moments that were out of character and sometimes I say things to you and think I'm seeing that calculation and maybe I'm just projecting it but I'd have hidden it better, if I had any idea how much it hurts, to be constantly perhaps a monster - and that's a separate thing from my evil alternate but it doesn't - doesn't feel separate - please don't do that to your head again, I have no idea how we'd get you back this time -"

Hugs. They're standing in the middle of the street and it'd be inconvenient if anyone were visiting from home because it's a rather desperate hug. 


              2016-08-03 02:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Hugs.  Should I not have said that, I wasn't sure whether to say it - I'm usually not actually sizing anyone up like that -

              2016-08-03 02:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    No, it's - sensible thing to say - shouldn't even freak me out, seeing as I have no intentions of - I think I realized I was in love with you when the Enemy said I was going to be a mass murderer and you snuck in my bedroom window to make sure I got hugged and then set yourself to making sure he was wrong about that -


              2016-08-03 02:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I love you.

              2016-08-03 02:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We shouldn't execute my alt I just childishly wish it were the right thing to do.


              2016-08-03 02:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    It'd be very neat that way.

              2016-08-03 02:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    I keep thinking if we'd found them before Elspeth did -


              2016-08-03 02:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Could've felt very heroic about it.  Till Forever was in a position to scold us, anyway.

              2016-08-03 02:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 1
          

  

  
    Still haven't met him but I get the sense he wouldn't, not for a while. He's a normal Findekáno when he feels safe and he's - some thing my alt created when he doesn't. 


              2016-08-03 02:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    I'm not sure appearing out of nowhere and killing Midnight would make him feel safe.  Interdimensional assassins are not the sort of thing that makes most people consider the multiverse a more secure place.

              2016-08-03 02:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Nope. So he probably retreats to 'I'm a possession to be handed around' while we all freak out - and he'd also be trying to think how to hold the country together -

- wouldn't actually be better -

- at least Elspeth's magic warned her. If it weren't for that they'd be a merry couple hopping around with the rest of us by now -


              2016-08-03 02:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    You don't think anybody would've caught it?

              2016-08-03 02:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It wouldn't have taken him much knowing us to decide to err on the side of caution, and I would have found 'oh, yeah, the fact my entire population believes I'm a rapist is the annoying-how-it's-politically-necessary cover story, the Valar really suck don't they' completely plausible. Considering.


              2016-08-03 02:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Fucking Valar.

              2016-08-03 02:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maedhros and Fingon had a similar cover planned and Loki was very appalled at it and it wasn't even as bad as some of the ones I'd considered. Fucking Valar. And Eru, really, since of all the things to have a strong opinion about -


              2016-08-03 02:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah, the hell is his problem.

              2016-08-03 02:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I've been so annoyed ever since learning he apparently actually exists. 


              2016-08-03 02:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Several of him, even.  And Shine and Elentári seem all set up to have been exact duplicates except different Bells visited them and they probably aren't even cribbing notes from each other, it's five hops.

              2016-08-03 02:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Near-omnipotent and likes the kind of story that has Melkor in it. Him we can execute, right?


              2016-08-03 02:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    I would like to be very sure he wasn't holding metaphysics together or something.

              2016-08-03 02:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: 2
          

  

  
    We can evacuate the dimension first.


              2016-08-03 02:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Even if you do that - did you know that apparently magic music has to be composed in a flat Arda?  It'll work elsewhere, even Limbo and Revelation which are not known to be adjacent to any Ardas at all, but if you compose it in a Space- or non-Arda, doesn't work.  If anything else works like that - if people work like that -

              2016-08-03 02:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: e
          

  

  
    I just want to commit one murder of someone who thoroughly deserves it, he whines, but halfheartedly. And I did not know that about the music. Macalaurë must have been annoyed, I think he'd much rather live here. 

They're at the palace. They're told that the most convenient Maitimo is on his way.


              2016-08-03 02:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I am sure once Loki finds a way to let Maedhros kill a Thauron you can be next in line.

              2016-08-03 02:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Hey!" a space Elf greets them as elevator doors slide open across the hall. "I apologize for taking so long but we've been asked not to teleport in the building, we're making the architects sad."


              2016-08-03 03:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    "...they feel that their work is underappreciated?"

              2016-08-03 03:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "It's supposed to be a whole aesthetic experience, and here we go, popping around like we're true-mortals. Like looking at exactly three different one-inch squares of a painting, I was told. Anyway, lovely to meet you, you must be Kib-the-newest-Bell and Island-the-newest-Maitimo?"


              2016-08-03 03:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "That's us.  Which Space One are you?"

              2016-08-03 03:20

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "Literally everyone who isn't a Bell calls me Seven but to Bells I'm Jewel. Hi."


              2016-08-03 03:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "The numerical nicknames are tacky," mutters Kib.

              2016-08-03 03:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "So I've been told! Exclusively by Bells! What're you here for?"


              2016-08-03 03:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Just had a displeasing visit with Evil Maitimo who prefers to be called Midnight instead now."

              2016-08-03 03:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "I'm sorry." He walks them into an elevator with a desk and comfortable chairs, hands Island some chocolates. "Displeasing how?"


              2016-08-03 03:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "He's mid-project on setting the place up as a parliamentary democracy but the entire government is rigged to vanish if there are signs of his being deposed without planning on it and why does this elevator have furniture in it?"

              2016-08-03 03:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Designer was really excited about the concept of elevators from a perspective of 'you can change the view from your office at any time and also make it hilariously difficult for people to find it' rather than from the perspective of 'you can get between floors' so this building has a hundred thirty-six elevator-offices and then it has stairs to get between levels. 

 

 

 

In her defense it was part of a project to try to make Cam roll his eyes or make a discernable facial expression beyond 'distant despair'.

 

You think he's going to make it difficult to depose him, or do you think he's just accumulating what resources he has because very freaked out and is nonetheless still planning on the parliamentary democracy? 

 

Is that even a good idea, democracy only works if the populace isn't evil, right?"


              2016-08-03 03:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "...that's very thoughtful of her, although I'm not sure Cam, uh, noticed, he probably just conjured from blueprints without looking very closely... Anyway, I'm not at all sure Evil Democracy is a good idea, he is definitely doing the freaked out thing and I may have managed to get him less freaked out by, like, actually telling him anything, which everyone else seems to have neglected to do, but not to the point where he and Island could have a civil conversation or anything drastic like that..."

              2016-08-03 03:45

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "How was it incivil, exactly?"


              2016-08-03 03:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I implied he was a rapist and then we bristled at each other for a while."


              2016-08-03 03:52

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "He, uh, is, right -"


              2016-08-03 03:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yes, although his population is doing the obnoxious thing where they don't distinguish between various levels of consensuality if the people involved are gay."

              2016-08-03 03:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "I've heard that one! 'If you've already stooped so low as to be fucking a man, it hardly matters if he's a consenting one!' And its delightful cousin that coerced sex is actually less disgusting because then it can be assumed to be about power or something. So he's got a loyal populace and if he doesn't want to be deposed he'll be a mess to depose, and we don't have much to offer him - do we have much to offer him -"


              2016-08-03 03:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I mean, I'm seriously considering 'let him run the damn place at least until we know what the fuck is wrong with it and how to fix that' as an option, aside from being personally upsetting because he looks like you guys and is ruling an Arda and we expect yous to be decent people and Ardas to be populated by pleasant harmless Elves the place isn't that much of a priority compared to random Edda and Edda-adjacent planets."

              2016-08-03 04:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Seems reasonable. They've been working on what the fuck is wrong with the place and how to fix it, dunno if they've gotten much of anywhere." His office lifts into the air.


              2016-08-03 04:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "They're not producing reports or you're not keeping up with them?"

              2016-08-03 04:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "The most recent report was a month ago and to the effect 'maybe the Valar and Maiar were just really terrible and it had downstream effects?' Valinor apparently had annual head-tampering for the purposes of correction, which Midnight evaded with time-limited mind-altering oaths, and it seems plausible that some combination of extra-terrible Vala therapy and mind-altering oaths to evade same broke his brain somehow or something."


              2016-08-03 04:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Extra-terrible Vala therapy does sound bad, I can't imagine they were effectively getting anything good done - ineffective good, effective bad, sure, but -"

              2016-08-03 04:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Yep. So - maybe that's all there is to it and they're all safe enough to be around. Or maybe that's not it and it's something they haven't found. They want some babies from evil Arda to run controlled experiments on but this suggestion was bounced back to them as 'sounds awfully evil'."


              2016-08-03 04:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "...does it?  I mean, presuming the experiments are humane.  I realize in most worlds babies come into existence with people who'd object to their removal about but maybe there are orphans."

              2016-08-03 04:10

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "There are not that many orphans, and lots of people want to adopt babies for non-controlled-experiment purposes on most planets. Don't know if it's true on evil Arda. He might himself be conducting unethical experiments, if I were evil I hope I'd at least do that instead of just getting a boyfriend -"


              2016-08-03 04:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Such a waste of a perfectly good evil otherwise?"

              2016-08-03 04:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "I apologize if I'm being excessively flippant about it but any space he's occupying in my brain he's not worth. And yep. It is weird to me that an evil me wouldn't do anything interesting."


              2016-08-03 04:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I can tolerate flippancy," Kib says.  "Any details on the terrible Vala therapy?  What did they therapize?"

          Edited: 2016-08-03 13:44

              2016-08-03 13:10

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "They were distressed to have their population going around being violent and generally horrible, they tried to change peoples' inclination to be that."


              2016-08-03 13:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "What I've heard about their ability to fuck with people's sexualities suggests that it's merely intrinsically horrifying, not - unsurgical.  Were they unsurgical about de-horribleing people?"

              2016-08-03 13:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "I think it was a harder problem? They can turn off 'rebelliousness' or 'lawbreaking' if they like, harder to install a conscience."


              2016-08-03 13:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "...and that only helps if whoever they'd be not-rebellious-against and whatever laws they'd be following are decent... so if they do a lot of those in particular they wind up with really malleable people and meanwhile anybody smart who likes how their mind works can get around it the same way Midnight did... and anyone who makes one wrong move trying to correct the lurch of society towards increasing horribleness looks rebellious and lawbreaking... yeah I could see this snowballing..."

              2016-08-03 13:50

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "Problem is that Beleriand's natives are also awful. That might all be Melian but it's harder to trace exactly how it would have occurred."


              2016-08-03 13:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Yeah.  And Melian's kind of sketchy even by default, a summary of Evil Noldorin Politics looks very different from one of standard-issue but a summary of Melian is similar in all cases..."

              2016-08-03 13:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Yeah. And Elves were a ton worse by Cuivienen, which is maybe attributable to Melkor tampering more subtly than just 'abductions and torture' but still, the Valar's unhelpful tampering was a reaction to a population already appalling by our standards..."


              2016-08-03 13:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Do we have Evil Early history about Cuivienen, like, at the very very beginning before Enemy tampering would have gotten anywhere..."

              2016-08-03 13:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "We could give eidetic memory necklaces to the people who first awakened but we don't currently have anything of the sort."


              2016-08-03 13:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "So that's how we check up on the it's-all-the-Valar... Last time I talked to Cam he was muttering something about gene testing..."

              2016-08-03 14:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): m
          

  

  
    He glances at his screen, pulls up the memo. "No results worth mentioning yet, I guess. 

 

 

If it's genetic or environmental in the sense of being tampering that happened in the past, then it's not contagious and the best thing to do might be to disperse the population between here, Shine, and Vanda Nossëo, hope they learn manners from exposure..."


              2016-08-03 14:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Well, it might be culturally contagious, but I do like to think that not being evil can win out consistently if we stack the deck enough."

              2016-08-03 14:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "You'd think. The orcs have been a problem for their neighbors, but if we distribute them right we can outnumber them by a lot, keep them supervised at least temporarily - what are we doing with my alt if we decide to try to dilute out evil Arda..."


              2016-08-03 15:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Yeah, Loki was complaining about that, she thinks Shine orcs will help with the outnumbering.  Didn't ask Midnight about his immigration policy..."

              2016-08-03 16:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "You can also tell Loki the Orc nations here can probably absorb some, we've got a billion and they're used to bringing you all from the Iron Age Ardas up to speed because they adopted Men when Men first started.

Immigration policy? I think we snatch his people out from under him, I'd hesitate to ask mine to go live in his kingdom."

 


              2016-08-03 16:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I'll pass it on - are you imagining emptying the place?"

              2016-08-03 16:59

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "I'm tempted. At least for a few centuries while everyone absorbs better cultural mores."


              2016-08-03 17:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Or gets more competent therapy, or - but they're not going to want to leave, is the thing.  I'm not sure how much they'll absorb like that."

              2016-08-03 17:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): m
          

  

  
    "Not going to want to leave out of loyalty to my alt?"


              2016-08-03 17:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "He is not impaired in loyalty-accumulation.  At all."

              2016-08-03 17:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "...are you thinking what I'm thinking-"


              2016-08-03 17:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "The Fëanor's here already. If Finwë's reembodied here too - should be possible to pick off a couple of my alt's brothers, and  a lot of other people's have divided loyalties - Maedhros considered how to wrest power from our father if necessary, at one point, it would have been really hard -"


              2016-08-03 17:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "...I don't completely follow..."

              2016-08-03 17:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "My alt's king of the Noldor by virtue of his father and grandfather being dead. Once they're back it's a more ambiguous situation. 

And in particular several of my brothers are loyal to my father, not me, if you made them choose."


              2016-08-03 17:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "So - give various Evil Brothers bits of Vanda Nossëo such that anyone who goes and lives with them there is constantly rubbing shoulders with non-Evil Elves?"

              2016-08-03 17:14

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "It might work. We need evil Fëanor on board but he probably wants his sons closer and catching up on tech.."


              2016-08-03 17:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "How evil is he, I was told that he'd probably hate Bells if he met us and may already hate us based on secondhand reports and I should probably not say hi without a really good reason."

              2016-08-03 17:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "He's - my father, except more vindictive, and with the standard-issue Feanorian complex about people trying to keep us harmless and helpless and small. He'd have been a disaster during the war - my actual standard father was very nearly a disaster during the war - but he's not, like, a rapist and he doesn't habitually torture puppies or anything far as we can tell."


              2016-08-03 17:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "And Bells I take it represent attempts to keep him harmless etcetera."

              2016-08-03 17:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "You've got it. Someone with a functioning Tyelcormo should probably have the two of them talk."


              2016-08-03 17:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Mine's fine... what happened to yours..."


              2016-08-03 17:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 1
          

  

  
    "Huan's going to take a little while to be okay. And when we did it we didn't even know there'd ever be a way to make it okay - anyway, he and Irissë are starmapping and he'll speak to us again someday but - Elf-paced."


          Edited: 2016-08-03 17:37

              2016-08-03 17:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "We really need to solve interworld communication in some way that isn't 'if it's urgent enough to visit in person without knowing what you're interrupting you can do that and if it's urgent enough to go through Cam in spite of him having a million things to do it'll probably get there same-day'."

              2016-08-03 17:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "The hivemind of my dad is working on it, among other things. Probably a couple years out. Once we know if people non-adjacent can daevify that'll help."


              2016-08-03 17:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "It should be improved before it's solved, then, can we, like, hire a local not-Cam demon who's trustworthy to teleport to run around dropping updates in a mailbox in each world a few times a day?"

              2016-08-03 18:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Loki's been pretty careful with the teleport, since you really had better be exceptionally trustworthy - and a demon with a teleport who turned out to be less-than-fully trustworthy, or coerceable, or targetable with mind-affecting magic, means a thoroughly fucked multiverse-possibly-excluding-everyone-adjacent-to-Edda."


              2016-08-03 18:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah... if the eidetic memory necklaces could expire or something... nah, that's another technical problem... can't teach golems to teleport... bleah.  Well, it wouldn't have to be a demon, anyone who can teleport could make a mail run and just have to do pickup and dropoff separately, I'm probably up to programming a protocol for it if everybody can encode their messages by a standard to compensate for lack of demonic format conversion."

              2016-08-03 18:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "If you post the protocol problem online here you'll probably have dozens of solutions by tomorrow, you can pick through them and improve on whatever's interesting. We've got Edda-to-us file conversion, isn't everyone else still using, like, paper -"


              2016-08-03 18:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "We're catching up."


              2016-08-03 18:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "Sorry, sorry, I'm only making fun of you a little bit and only because of the time Maedhros and Fingon stranded us on an island with no food because it hadn't occurred to them we wouldn't know how to forage for it -"


          Edited: 2016-08-03 19:01

              2016-08-03 19:00

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    "He neglected to tell me that story! Anyway, yes, we do still use paper."


              2016-08-03 19:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I've got a Revelation-type computer, Iobel's got one too, if Aurum's on a different standard I can figure something out there, it'll take a while but not years."

              2016-08-03 19:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): m
          

  

  
    "I don't know how long the wait is on whether people from non-adjacent dimensions can daevify, it could be any day or the test subjects could hold on a few more years. We should just hope they don't hold on until the dad hivemind figures out scalable human immortality, it'll be unethical to test if we've got a solution there...."


          Edited: 2016-08-03 19:20

              2016-08-03 19:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Well, there's not aging and then there's being immune to everything there is to be immune to."

              2016-08-03 19:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Sure, but this being a non-evil Arda our death rate from things other than mortals being mortal is tiny, it could easily be Years before any of our not-from-an-adjacent-world test subjects die."


          Edited: 2016-08-03 19:20

              2016-08-03 19:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah.  Might also turn out to matter where they are when they die, doesn't that matter for Flat Elves?"

              2016-08-03 19:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "If there's a Mandos in the dimension Flat Elves can find him; if there's not they wander bodiless, and I think Vanda Nossëo's working with the Mandoses now that they're more reasonable so this can be fixed. If I had to guess I'd guess that every summoner - except possibly Elves - who dies adjacent to a daeva world goes there, everyone - again except possibly Elves - who dies adjacent to Limbo goes there."


          Edited: 2016-08-03 19:21

              2016-08-03 19:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "If that's true then Revelation and the daeva worlds are literally the only worlds adjacent to Limbo.  I wonder how much branchiness varies."

              2016-08-03 19:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "The only worlds with people however Limbo defines that, at least, yeah. Loki said there's lots of boring dimensions adjacent to Edda -"


              2016-08-03 19:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Well, relatively boring.  They're inhabited but don't have exploitable magic or advanced tech or particularly standout culture."

              2016-08-03 19:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    "Or any of us."


              2016-08-03 19:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Or that, yeah.  Untargeted worldleaping from Edda has turned up a previously-visited world only once so far so there's probably more though."

              2016-08-03 19:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "I really wish we could be forked into other species, it'd make us way more portable to some of those worlds and 'make a thousand, go and fix them' would start looking tractable - it'd make me queasy but if it let us fix the whole multiverse -"


              2016-08-03 19:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...alas?" says Kib uncertainly.

              2016-08-03 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    "I know it doesn't actually work this way but it feels like we have a lot to make up for."


              2016-08-03 19:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Anyway, once I have a comm protocol that isn't 'wait for somebody to show up and tell you the thing', do we leave Evil Arda out of it, or..."

              2016-08-03 19:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Not telling him everything probably doesn't help. Telling him what we're considering just lets him maneuver around it."


              2016-08-03 19:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "It's possible he might have things to say."

              2016-08-03 19:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Being a rapist: perfectly reasonable decision given the circumstances, really."


              2016-08-03 19:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Is that his stance on it."


              2016-08-03 19:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Yup."


              2016-08-03 19:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "More or less.  But he might have other things to say."

              2016-08-03 19:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Probably better to loop them in."


              2016-08-03 19:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "And anybody who doesn't want to read what he puts in can skip it."  Sigh.

              2016-08-03 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    

              2016-08-03 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "...isn't it reassuring that you don't find his rationalizations compelling? Wouldn't it be worse if you did?"


              2016-08-03 19:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    

              2016-08-03 19:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Well in the one sense yes because it means the chain of reasoning is in fact fairly alien and not likely to be sneaking in around the edges and in another no because the entire thing's black-boxed and its etiology remains mysterious except insofar as 'maybe it was the Valar, man, fuck the Valar' is a theory."

              2016-08-03 19:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Fair enough. You two staying for dinner, should I order something, or were you just dropping in for that memo? And how's the planet acquisition going?"


              2016-08-03 20:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Planet acquisition's going well! And I think we were just dropping in for that, though if you have a standard summary of what you've been up to that'd be useful to."


              2016-08-03 20:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Not on paper. I should be able to send it to Kib's computer."


              2016-08-03 20:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "What's the protocol for that, do I need to do anything?" Kib asks, peering at his display.  "- no, there it is, it's this thing?"  Point.

          Edited: 2016-08-03 20:07

              2016-08-03 20:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    And he can have all Maitimo-internal memos about the projects here. "No computer yet for you?"


              2016-08-03 20:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Not yet, I'll probably get an installation next time Cam has free time but that seems infrequent. Kib got his while we were honeymooning."


              2016-08-03 20:23

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "...ah."


          Edited: 2016-08-03 20:25

              2016-08-03 20:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    He smiles vaguely. 'My husband and my boyfriend are both lovely and we killed our Melkor' goes unsaid. 


              2016-08-03 20:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I'm assuming Cam'll swing by to install whatever hardware the mailbox protocol needs," shrugs Kib, "shouldn't be that long - you could also ask him to come by -"

              2016-08-03 20:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "I would if I actually needed it for anything, but now that I have the memory it's not very much of a problem, at least not locally, and until I have your present all ready I'm not going to be doing much outside our worlds."


              2016-08-03 20:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Okay.  I think that concludes everything we're here for, but if there's anything you wanted to tell us and haven't wanted to interrupt over..."

              2016-08-03 20:33

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "We figured it was past time to have a new-flat-Ardas protocol now that there are three of them, it's in the notes, suggest tweaks if you like. Your version of the Silmarils don't do the ridiculous stuff that evil Arda and Elentári's Silmarils do, which is itself distinct from what our Silmarils do - ours just do backups, demons make them redundant - but your version of the Silmarils aren't magically one-time-only so I think Vanda Nossëo wants them for their embassies.

Your Arda's the only one where my parents aren't estranged and everyone else has been vaguely wondering how they pulled that off and whether it might possibly propagate. 

There are a bunch of designers here who want servantmade stuff but I take it you're not the person to ask for that."


              2016-08-03 20:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "...I am not.  Cam can make stupid-yet-shiny Silmarils, that probably scales better than cramming a million shines into a rock if they want them for decoration or something?"

              2016-08-03 20:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "I think yours are more complicated than cramming a million shines into a rock. The issue with distribution of stupid our-kind-of Silmarils is that we are all sworn to retrieve them. I think if Cam tries making Elentári's kind of Silmaril it just fails entirely, they're magic."


              2016-08-03 20:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I'm sure it's more complicated than cramming a million shines in a rock but a million shines are involved.  What do they want them for?"

              2016-08-03 20:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Branding, I think. And automatic sufficient-prettiness of the embassy and surrounding areas, and getting Valian crops to grow -"


              2016-08-03 20:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "A million shines' worth of servantmaker labor isn't trivial but it'd at least incentive people from Stork to learn basic servantmaking if they haven't yet, if they want to pay for it."

              2016-08-03 20:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "That's been going pretty fast, since Vanda Nossëo's already paying for all the golems and automata - which they're then reselling, but I don't think anyone involved is being cheated - and turns out it's pretty quick teaching servantmaking over osanwë, so we've been relaying the idea even though we can't do it ourselves."


              2016-08-03 20:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Makes sense."

              2016-08-03 20:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Anyway, think that's it. Thank you. Nice meeting you. Are we allowed to teleport out or will that hurt the architect's feelings -"


              2016-08-03 21:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "They'll hardly catch you at it. Nice meeting you, good skill, stay in touch once we figure out a way to make that happen."


              2016-08-03 21:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Will do."

              2016-08-03 21:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And hop to Hex hop to Stork hop home. "Well. I like the idea of evacuating Midnight's subjects out from under him, if they decide conclusively enough that it, whatever it is, isn't contagious."


              2016-08-03 21:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I'm not sure I know how conclusively 'enough' is.  Suppose it is just the Valar sucking more than usual, how do we guarantee that."

              2016-08-03 21:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Maybe Elspeth'll get some sourceless truth."


              2016-08-03 21:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "That'd be nice."

              2016-08-03 21:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I apologize for not being more civil to that thing wearing my face."


              2016-08-03 21:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Well, you didn't punch him in the face, so, good on that."

              2016-08-03 21:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "He didn't say anything to merit it, I wasn't really even tempted. What do we do with him if we have successfully assimilated all evil Arda's population into Space or somewhere..."


              2016-08-03 21:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Sigh.  "I don't know."

              2016-08-03 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "If we take enough away I'm not sure at some point he won't ask us to just kill him, it's a bit hard to model how I'd have felt before Angband let alone how he does but 'indefinitely at the mercy of people who hate you' is not very good for us..."


              2016-08-03 21:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "He expects Forever to come back though."

              2016-08-03 21:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "I don't think he expects that if he's not running the country or positioned to go back to do that and do it better then whatever solution's currently in place..."


              2016-08-03 21:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...maybe not, yeah.  Ugh."

              2016-08-03 21:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I have expressed my opinion on killing my alt but I have mixed feelings about driving him to suicide."


              2016-08-03 21:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Well, okay, so how do we not drive him to suicide."

              2016-08-03 21:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Putting him in the communications loop will help, so would convincingly promising not to do various categories of fucking-with-him but I don't think we've decided yet what we're willing to rule out..."


              2016-08-03 21:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "The population-stirring thing doesn't have to be permanent.  There could be a sort of study abroad program and then they could go home.  Be less kidnappy that way too."

              2016-08-03 21:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Are we considering taking away his bargaining chips to be an advantage or a disadvantage?"


              2016-08-03 21:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Not sure, they kind of pull double duty as 'bargaining chips' and 'not tormenting him'..."

              2016-08-03 21:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yep.

 

Actually, at a guess, if we push him too far he just swears himself into one of us, observes that this is cleaner and doesn't leave a body for someone to find. Gets to make people feel guilty and leave us in the awkward position of being able to give him free will -"


              2016-08-03 21:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "...what would even happen if someone were sworn into a different personality and then got free will."

              2016-08-03 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Isn't that pretty much what happens with orcs? Once the oath's not actively breaking their brain they might have residual hatred of Elves going on but their innate personalities surface and are usually kind of adorable."


              2016-08-03 21:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Yes, but his base personality is the one he has now."

              2016-08-03 21:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Right, so he commits suicide in a way that lets him come back if anyone with enough power to achieve it wants him to exist, and if no one ever does then he's gone. It's very tidy. I'm almost certain he's thought of it."


              2016-08-03 21:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "...great."

              2016-08-03 21:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I mean, it's a tolerable outcome. It will bother the Bells a lot which he probably considers a bonus, if he's figured you out enough to pick that up..."


              2016-08-03 21:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "We could get over it, but yeah."

              2016-08-03 21:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "He can't actually do anything you couldn't get over, or I'd be much more worried."


              2016-08-03 21:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "What constitutes pushing him, though.  He's - hard to navigate around, you give off very deliberately legible cues and I find him harder to read in the first place and what I do read is obviously not trustworthy in the same way, I don't feel like I can predict what'll make him go 'oh, fuck it, I'm out'."

              2016-08-03 21:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "If we do field trips for cultural education we should probably be careful about how they're presented. If Forever takes his century and decides he's extremely happy to never go near him again, I'm not sure there's a sufficiently careful presentation but -"


              2016-08-03 21:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Nod.  "Well.  That's a century off, presumably."

              2016-08-03 21:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "I'm not sure where the obsessiveness is from. I fall in love very deeply and very permanently and I'm now actually married - did you see the way he reacted to that, he tried very hard not to - but I'd be significantly better at coping with Pterodactyl leaving and the difference doesn't seem like an obvious extension of making me evil."


          Edited: 2016-08-03 21:56

              2016-08-03 21:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "I didn't actually catch a reaction or conspicuous suppression of a reaction to that.  ...Side effect of the emotional blackmail oaths?  Maybe?"

              2016-08-03 21:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "He was already obsessed enough to make the emotional blackmail oaths, though!"


              2016-08-03 21:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "True.  Not sure."

              2016-08-03 21:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Space has pretty architecture. Maybe we can pull some of the more reasonable designs for your capital city - are you interested in helping design your capital city, doesn't seem dangerous to me..."


              2016-08-03 22:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "City planning: totally harmless."

              2016-08-03 22:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I love you."


              2016-08-03 22:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "I love you too."

              2016-08-03 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Communication protocols more efficient than personally teleporting around are established. A few more cities sign on to the charming and aggressively persuasive Elf-king's alliance on Stork. A few people secretly approach Pterodactyl about what the secret to gay Elf marriages is. He tells them it'll work for them off-planet, to minimize the information hazard.

 

Vanda Nossëo sells lightleapers and servants and amasses absurd riches and spends them fixing things. And after a while Fëanáro has unbounded working memory, which he hops over to Marlatia to hand its rulers, and his counterpart, personally. 


              2016-08-03 22:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "At last!"

              2016-08-03 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fannar has charted all kinds of things - stopping aging on the whole planet, daeva-like indestructibility - in the last several years of 'do Elves understand what 'soon' means' anticipation. He sets himself to remembering them.


              2016-08-03 22:14

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    Iobel has similar things set up.  Charts!  Lovely charts!











They snap into place just like they should.



And then she can't charge them.

              2016-08-03 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"...it'd be more than a hex," he says after a moment of horrified frustration. "That has to be it."


              2016-08-03 22:18

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "...yeah, that'd do it.  We need a way to - to pool spells, or just have more than six -"

              2016-08-03 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There's got to be a way - there's no reason for the limit to be six - pooling spells might be the more tractable avenue, though -"


              2016-08-03 22:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "I'll start trying charts for it..."

              2016-08-03 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Likewise. Damn it. I was really looking forward to that -"


              2016-08-03 22:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Me too."  Sigh.  "...the working memory boost is still very cool."

              2016-08-03 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. I shall write him and thank him. There probably are things that'll still charge that weren't learnable before, just not ones as wildly ambitious as these..."

 

...he sighs longingly at the spellcharts... "Someone should tell all those Elves with young children, too, if their boosts to working memory doesn't make the children nigh-omnipotent then they may not want to take the risk..."


              2016-08-03 22:29

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Yeah - I'll send them a bulletin -"

              2016-08-03 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Did you try something for embodying familiars without a binder -"


              2016-08-03 22:33

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): m ~ desperation
          

  

  
    "Yeah.  Didn't even snap, let alone charge, so I may just have written it wrong... or it's conceptually impossible, one of those."

              2016-08-03 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Latter seems more likely, you usually do very careful work - can I take a look -"


              2016-08-03 22:36

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "Sure."  She passes him the chart.

              2016-08-03 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It takes a very long time to look over, of course. He scowls. "Nothing obviously wrong, but I suppose it wouldn't be obvious -"


              2016-08-03 22:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): l ~ forming opinions
          

  

  
    "Yeah.  I'll do it over from scratch and see if - or you could, that'd be less likely to copy any misapprehension I was stuck under -"

              2016-08-03 22:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'd be happy to -

 

even if it's conceptually impossible this way we'll probably run across a magic system that can do it at some point -"


              2016-08-03 23:20

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Hope so," she murmurs.  "- I, I'm going to start a project of censusing spirit animals, all of them, so we have a record, if we ever..."

              2016-08-03 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, good idea.

 

Have any adults tried - with the retroactive eidetic memory -"


              2016-08-03 23:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "I loaned my father my necklace.  He could remember talking about his spirit animal quite well, recover information that way - he was an otter, he called him Long - but he can't remember interacting with Long directly."

          Edited: 2016-08-03 23:26

              2016-08-03 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That doesn't even make any sense, why would it work that way -"


              2016-08-03 23:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "I don't know!"

              2016-08-03 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And why midnight, why six -" he sets to charting.


              2016-08-03 23:31

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    The King comes in a few minutes later. "We omnipotent?"


              2016-08-03 23:33

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): m ~ desperation
          

  

  
    "Nope."

              2016-08-03 23:33

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "...doesn't work?"


              2016-08-03 23:34

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "Doesn't charge.  Hypothesize the spells are bigger than hexes."

              2016-08-03 23:35

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "Damn it. So - spell pooling, or -"


              2016-08-03 23:39

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Yeah, that's what I'm working on now."

              2016-08-03 23:39

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Well, if you and my dad are working on it it's probably not where I'm most useful - how many of the working memory necklaces do we have, can we tell people they can come down to the palace and put one on for long enough to learn the immortality hex and whatever inconveniently large healing spells we've got -"


              2016-08-03 23:41

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "They're useful for things other than cramming but not by nearly enough to justify wearing them all the time, we can do that for sure."

              2016-08-03 23:42

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "I'll put out the word. Bother. I've been patiently not getting jealous of my Elfy Elf alts because once we had this cracked we'd be able to sweep in and solve all their problems."


              2016-08-03 23:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "No such luck.  They're very Elfy, aren't they."

              2016-08-03 23:46

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "You're luckier, you come in lots of varieties and none are Elfy. And Maedhros and Island have both been moping - I think being an Elf actually makes one more dramatic -"


          Edited: 2016-08-03 23:48

              2016-08-03 23:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "...moping about your evil alt or something else?"

              2016-08-03 23:50

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Evil alt. Who is, don't get me wrong, a mopeworthy subject but it's been two years - Finankar at this point giggles whenever the topic comes up -" He glances around to make sure his father has ensconced himself back in his study. 


          Edited: 2016-08-03 23:55

              2016-08-03 23:51

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Well, Kib went and talked to him, that might've stirred something up."

              2016-08-03 23:52

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "What'd he think?"


              2016-08-03 23:53

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "That leaving your evil alt more or less incommunicado for that long was a mistake and that it's possible we should all suck up our personal distaste and let him have the place, at least until on its non-personal-distaste demerits it's floated high enough on the priority list to call for interference."

              2016-08-03 23:55

      




  
    
              X

          

    
              Mitros Nelyar Finos
          

  

  
    "...fair enough. It's a long priority list, maybe by then he'll have reformed or something."


              2016-08-03 23:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Apparently there's reason to fear he will convincingly fake reform, but..."

              2016-08-03 23:57

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: e
          

  

  
    "Right. Although, what does the difference actually represent - if he's behaving like a normal non-evil member of this multiverse I don't think I care if in his heart of hearts he's thinking 'ha, I tricked them all into believing I have reformed' or 'gosh I was such a disgustingly evil human being'..."


              2016-08-03 23:59

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Matters only in terms of placing him in positions of low-supervision high-trust power."

              2016-08-04 00:00

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Yeah, let's never do that. If he's reformed he'll understand where we're coming from."


              2016-08-04 00:01

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Well, ruling the country he is currently ruling is sort of low supervision the way we've been doing it - and apparently supervision will likely make him behave badly - and it's hard to argue that it's not high-power..."

              2016-08-04 00:02

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "Kib thinks prospects for disentangling him from his country are slim?"


              2016-08-04 00:04

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Yeah - you can read his summary if you want, he didn't mark it Bells-only."

              2016-08-04 00:08

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Is there a lot of Bells-only things I'm missing out on? How's Kib doing, better than when we met?"


              2016-08-04 00:09

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Not a lot - mostly 'is this us or just me' stuff.  And yeah, apart from having given up servantmaking and only wanting to play Pervasively Bizarre Governor you could almost forget he thinks there is a non-negligible chance we are all fictional."

              2016-08-04 00:10

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Well, that's something. How's he going to rule a planet - that's not pervasively bizarre -"


              2016-08-04 00:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Divvying it up with his husband and taking the less potentially exploitable half of the work."

              2016-08-04 00:12

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "I am really glad we didn't get a Melkor alt. And really hope those are only for Ardas."


              2016-08-04 00:14

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Seem to be so far, but there's enough curveballs I'm not sure we can rely on patterns like that..."

              2016-08-04 00:15

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Yeah."

 

He reads Kib's tactical assessment of evil Arda. "So it seems like we could evacuate the populace and hope it's cultural and dilutable by larger populations of well-behaved Elves, but it'd probably require kidnapping them all and isn't really defensible for any reason other than 'we don't want him to have them'. And since it's in Tesseract-range we retain the option to do it any time we want. So...leave it alone, maybe write him friendly letters with updates..."


              2016-08-04 00:18

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "Yeah, pretty much.  Kib is worried that Island and Maedhros won't be able to leave it alone - mentally, if not in terms of showing up and poking things."

              2016-08-04 00:20

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "Is there a solution that does put it to rest for them?"


              2016-08-04 00:21

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "Apparently they keep suggesting killing him."

              2016-08-04 00:22

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "I'm not about to leap to his defense if that's the route they decide to go with but I don't think that's the principled solution."


              2016-08-04 00:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "It really isn't," she agrees.  "I registered a 'how about we don't execute him' opinion.  It's not totally clear whose - jurisdiction - he falls under; I'm hoping something more organized shakes out organically with the better comm setup but it might take more active management."

              2016-08-04 00:25

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "I feel like everything in the Tesseract's reach is Loki's jurisdiction sort of in practice no matter whose in principle. Are we monitoring actively enough we'll notice if he does something really objectionable - not that I expect him to, that'd be stupid at this point -"


              2016-08-04 00:29

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "That'd be pretty active - we're not expecting him to do things that are flashy, we're expecting him to fuck with people in ways that without detailed eavesdropping including of osanwë look a lot like existing and having conversations."

              2016-08-04 00:31

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Is eavesdropping on osanwë even a thing?"


              2016-08-04 00:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "No, which is among the reasons not to supervise him that closely."

              2016-08-04 00:32

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "Lovely. Fair enough. Well, if he's plotting villainy maybe he'll plot it at Elf pace."


              2016-08-04 00:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "One hopes."

              2016-08-04 00:37

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Three hundred fifty years of war. You know, if he'd only been fucked up at the end of it I might just suggest therapy."


              2016-08-04 00:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Yeah."  Sigh.

              2016-08-04 00:41

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    He finishes reading. "Alright, let me announce necklace loans so more people can pick up immortality -"


              2016-08-04 00:55

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Thanks.  I'm also going to want some people to set on a census of spirit animals so we have a record if we ever do come up with a way to instantiate them without attachment to their binders..."

              2016-08-04 00:56

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Here, or are you going to try to pull that globally..."


              2016-08-04 00:56

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Start with here obviously but I'd like to try."

              2016-08-04 00:57

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Because we can give the census-takers Allspeak installations if we don't care who knows that we have powerful backing - and I can't think why we would, but -"


              2016-08-04 00:59

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Allspeak can be fairly discreet if they remember to pay attention to what language people are speaking and pretend they know the local vernacular."

              2016-08-04 01:00

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "And not talk to their familiars. Do you want me to set it up or just shove the right people in your direction -"


              2016-08-04 01:04

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "What's it competing with, what's on your plate right now?"

              2016-08-04 01:04

      




  
    
              X

          

    
              Mitros Nelyar Finos
          

  

  
    "That trio of trade agreements, having my own try at the working memory necklaces, and trying to follow along with the electrical engineers far enough that their infrastructure requests don't sound like gibberish. I suppose I should allocate a couple hours a day to writing sad songs about my evil alt, I hear that's what all the cool kids are doing, but I could definitely squeeze a few more things onto the table. You?"


              2016-08-04 01:07

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Spell pooling chart, that frustrating university accreditation board, the textbook people, the spirit animal census.  Throw me some people and I'll manage it, start locally, learn from there."

              2016-08-04 01:12

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "Done."


              2016-08-04 01:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Thanks."

              2016-08-04 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He throws her some people. They're very qualified people. Finankar gets a better flight spell working and once he's tested its duration soars out over the water to tell the Elves the bad news that working memory boosts will not make their children into gods, not just yet. Mitros adds his 'don't execute the evil alt, you don't really have a very good reason' to the pile of opinions on the topic. The trade agreements get hammered out. Hundreds of people learn the immortality hex.

 

Fannar draws up a spell pooling chart and an attempt at familiar rescuing. His attempt at familiar rescuing does not click, just like Iobel's.


          Edited: 2016-08-04 01:18

              2016-08-04 01:17

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    Her spell pooler clicks.  Unfortunately, it, itself, costs a spell from everyone who wants to pool; and it turns out that the size after six is six squared.  The pooling has enough duration that casting it right before midnight at least allows six people to fit the next size up instead of requiring an extra two to compensate for the slots lost to the pooling.



The things they drew up in fits of optimism mostly don't fit in a squared hex either.

              2016-08-04 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fannar finds this infuriating and starts furiously researching what seems to make things a spell or a hex or a squared hex or - well, they rule a country, they can get thirty-six spellbinders in a room if that might make some of these things charge -


              2016-08-04 01:24

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    ...the indestructibility will charge as a cubed hex!

              2016-08-04 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oooohh!!!! ....Fannar was imitating the daeva version and daeva don't have children, he should probably add some contingencies before Iobel makes herself indestructible if she and Mitros might someday want heirs -


              2016-08-04 01:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    It'd be nice to keep the option open.

              2016-08-04 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can't find thirty-six spellbinders willing to assemble at midnight and give up their spells for the day that readily but once a nicely modified version has clicked they can make themselves indestructible, make their familiars indestructible, make the whole royal family indestructible over the course of a few months, and send out word to the alts. Fannar's back at work trying to revise another chart into cubed-hex power levels but Mitros throws a party.


          Edited: 2016-08-04 02:51

              2016-08-04 01:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    Ooh, a party.  Are they inviting their alts or are too many people who shouldn't get a close look at the powerful patrons of the Marlese rulers going to be about?

              2016-08-04 01:37

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Invited the alts. Well, our alts, not everybody's alts, Makarial has something of a rivalry with his - the Elves are winning, with singing it really does give you an edge, being an Elf - and Telars hooked up with his last time which is fine and hit on mine which is not."


              2016-08-04 01:40

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "...my incest taboo has no idea what to do with alts and their relatives, honestly."

              2016-08-04 01:41

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "In principle I have no objection in actual fact here I go having an objection. We can invite the Tyelcormos if you want, they are exceptionally pretty. All the Elf Nistars are enamored of our Nistar's girlfriend and had looked for alts to no avail until they found one who was a Dwarf on evil Arda and now they've got no idea what to do with that."


              2016-08-04 01:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I will survive without Tyelcormos to look at.  I thought the Evil Arda Dwarves seemed okay to at least casual inspection?  Are they not after all?"

          Edited: 2016-08-15 14:22

              2016-08-04 01:47

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Nah, they're okay, just I think Elves' aesthetic sensibilities would generally preclude going after Dwarves and 'hi, a human version of me and a human version of you get on splendidly' is an awkward intro and the planet's in a partial quarantine and its Dwarves are very very deeply unimpressed with Elves. So they're getting around to saying hi to her at Elf pace, by which time she will probably be dead."


              2016-08-04 01:49

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Well, by which time maybe Loki's all purpose resurrection spell will be done..."

              2016-08-04 01:50

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "All respect to Loki her magic system is even more Elf-paced than Elves."


              2016-08-04 01:51

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Yeah.  She does get the spells working eventually, though, and Dwarves live a while..."

              2016-08-04 01:52

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "And have an afterlife, though I don't think we know how to hop to it. Maybe the Elf Nistars will petition Aulë.

Maybe she'll find some nice Dwarf and settle down. 

....also I'm not sure 'she' is right, Dwarves don't do genders apparently."


              2016-08-04 01:54

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "- wait, even in Elentári and Evil Arda, we don't know how to get there?  Not a priority of Loki's or something?  And what pronouns do they do?"

              2016-08-04 01:55

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Apparently when Loki explained the concept to Elentári's Dwarves they agreed it was sensible to all use 'he' pronouns because they have beards and do not wish to deal with sexism. I think Space Dwarves might use neuter pronouns. And Loki might know how to get to Elentári's, not sure, depends whether it's in the same dimension probably - it was important to know that they had one, less urgent to go and visit it."


              2016-08-04 01:58

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Right, makes sense."

              2016-08-04 01:59

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "Anyhow, everyone's invited, one person can get to be indestructible at midnight, I've wheedled and bribed so I have that many spellbinders most of the subsequent few weeks, they can all drop in and get it eventually..."


              2016-08-04 02:03

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "And then somebody else can have a turn scouting!



...Did you hear Cam ran genetic tests on everybody and the Evil Elves are identical to their other Flat Arda alts, it kinda supports the 'it's all the Ainur's fault' hypothesis, especially since the Dwarves don't interact much with the Valar or Maiar and the Dwarves are okay..."

              2016-08-04 02:05

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Dwarves're also immune to mind-affecting magic, it not affecting Dwarves could mean a lot of things. But that's good, right, means it's not contagious except insofar as they'll set a bad example -"


              2016-08-04 02:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Yeah.  If Elves weren't immortal I'd say it'd even self-repair in a few generations but they are..."

              2016-08-04 02:09

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "And still have an evil King! Unapologetically so, which is weird, you'd think he'd have calculated by now that we'd be happier to talk with him if he stuck to 'it was horrible and evil and I'm so glad I was stopped'.

 

He is not invited to the party."


              2016-08-04 02:10

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I was assuming he was not.  He would upset people."

              2016-08-04 02:10

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Wasn't my primary consideration but yes, 'spose he would."


              2016-08-04 02:12

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "What was?"

              2016-08-04 02:12

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "...I don't invite rapists to parties? And being in-his-face about the indestructibility which we are not giving him since we might want to destroy him is just needlessly cruel, coming at it from the other angle."


              2016-08-04 02:14

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "I was categorizing 'he has habits which are not the kind you invite to parties' under 'upsetting people'."

              2016-08-04 02:15

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "Fair enough. Had habits, I think, past tense, not that it makes it any less fucked up but he seems very set on the one specific boyfriend and the one specific boyfriend's very far away."


              2016-08-04 02:17

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "I hope Loki's friend found somewhere nice.  We'll never find out if they go and get eaten by something toothy or whatever..."

              2016-08-04 02:18

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: f
          

  

  
    "That would make me feel really terrible. Hey, let's take you off-planet for your own good, then freak out at you whenever you act how you've been taught to act around us, then find someone emotionally competent enough to figure out what you want and take you off to do it and then oops get you both killed. Aren't we doing you favors."


              2016-08-04 02:20

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): k ~ charging
          

  

  
    "Yeah.  I mean, they have the spells, that'll limit how much hazard most places can present..."

              2016-08-04 02:21

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Yeah. And it's probably worth the tradeoff, to him....Finankar thinks he'll be okay."


              2016-08-04 02:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Good.  To the extent anybody can predict it..."

              2016-08-04 02:25

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "As far as I can tell my alts are much more distressed than his. When I first told him about it I was very upset and paced all over the place growling at things and he was very patient until about the fifth time I said how terrible and then he said 'but you think it's weirdly hot, right?...' and then I sputtered at him for a while -"


              2016-08-04 02:28

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    ...sporfle.  "Really."

              2016-08-04 02:29

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "If I had a consenting boyfriend who was interested in pretending that I was a lunatic who'd just taken possession of him in a recent civil war, and who has a faster-charging knockout spell than I do anyway -"


          Edited: 2016-08-04 02:33

              2016-08-04 02:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "I suppose I should probably have been able to derive this from him being an evil version of you and not some random person..."

          Edited: 2016-08-04 02:35

              2016-08-04 02:32

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "I don't know what makes someone an evil version of someone else but - yeah, I do think the only thing you'd have to change about me to make that exciting would be my not-being-evil. Which I wouldn't have expected you could change without changing anything else but here we are."


              2016-08-04 02:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Have I mentioned lately I really hope Bells don't come in evil - I'm not saying an evil you is a good scenario, but his interests are - narrow."

              2016-08-04 02:37

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Yeah, that's crossed my mind too - even if nothing had ever gotten in his way my template's ambitions are bounded, an evil Bell'd be - not."


              2016-08-04 02:39

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "Ayep.  And Evil Fannar is distracted by working on technical projects with his alts but I don't think an evil Bell could even stand to be in the same room as us and would definitely not take well to attempts to distract her..."

              2016-08-04 02:40

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: f
          

  

  
    "I'm digging my heels in about killing evil me but I don't have any idea what else we'd do with an evil you."


              2016-08-04 02:42

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): l ~ forming opinions
          

  

  
    "Yeah, it'd be ugly.  It'd - depend on what she wanted, maybe, if we could work out some kind of compromise that she preferred to being outnumbered by alts who thought she needed to be dead."

              2016-08-04 02:44

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: e
          

  

  
    "Mine wants his boyfriend and his kingdom. Looks like we're giving him one of two and basis for continued optimism about the other."


              2016-08-04 02:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Yup."

              2016-08-04 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a lovely party. They hold it in the gardens so the Elves can't be snobs. The most powerful people in Marlatia are curious about the magical patrons and Mitros doesn't think he minds them drawing whatever conclusions they'll draw. He is in any event now indestructible. So's Antir.


          Edited: 2016-08-04 02:51

              2016-08-04 02:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    Being indestructible is pretty great!  And it is nice to have all her alts here in one place to catch up with.

              2016-08-04 02:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    Elspeth is here!  She is not talking directly to Kib but he doesn't read minds so the effect of her baseline aura will be negligible.  Oh look, Maitimos who aren't evil, that's the best kind.  "Hi!"

          Edited: 2016-08-04 13:50

              2016-08-04 04:31

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Hi! Welcome back!"


          Edited: 2016-08-04 14:03

              2016-08-04 04:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    "Thanks!  I'm glad all the familiars don't react to vampires the same way normal animals do, it would be awkward if you couldn't have vampires and familiars both at your parties."

              2016-08-04 04:36

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "If Antir thinks your mother smells terrifying she has refrained from saying so. And Cricket's never exercised a modicum of decorum in his life so it can safely be assumed that he finds your mother unobjectionable."


              2016-08-04 04:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "He let her pet him.  Definitely doesn't think she smells scary."

              2016-08-04 04:39

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "He finds fault in nearly everyone but seems to think Bells are perfect."


              2016-08-04 04:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    "He thinks I'm tactless and he's not wrong."

              2016-08-04 04:42

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "He's not wrong about me either."


              2016-08-04 04:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "He didn't mention what his problem with you was."

              2016-08-04 04:45

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Because it's still technically a secret, if a poorly kept one. He thinks I treated Iobel unfairly when I was courting her, and he's right. I did not mention to her that I was gay until the third date."


              2016-08-04 04:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "...it's really not a good idea to tell me secrets.  Is it a secret from anyone who reads minds?  I can probably mostly keep it if I only have to not say it."

              2016-08-04 04:48

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Everyone who reads minds can also read marriages and can therefore notice that all my alts are happily married to boys. Like I said, poorly-kept secret. Bells come in boys and girls, straight and bi and gay, but my template seems to only come one way."


              2016-08-04 04:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Okay.  Mindreading's so nice, I've started hanging out on Vanda Nossëo a lot."

              2016-08-04 04:51

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "We're trying to chart a cubed hex that'll give non-flat-Elves osanwë!"


              2016-08-04 04:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): a ~ whee!
          

  

  
    "Ooh!  I'd like it to be commoner but is it really worth a cubed hex?"

              2016-08-04 04:53

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "We're still figuring out what sort of things can be done with a cubed hex, 'copy all our alts' best features' is an obvious research avenue even if it'll be hard to justify using it for that very often."


              2016-08-04 14:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I wonder if you could copy witchcrafts.  Mama's, especially, or maybe Nathan's since his can work off information past adjacency like demon conjuration can."

              2016-08-04 14:06

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "Your mom's got the Dwarf-like immunity to mental magic only she can sometimes let someone she trusts in, right? That'd be useful. Nathan'd be useful. We already tried communication that works across dimensions, no go - and the Space set thinks they'll have FTL pretty Elf-soon but that's not really the main problem..."


              2016-08-04 14:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "It's really not!  The thing with the mailboxes is working sort of okay, there's latency but we can always visit to close the gap, but still."

              2016-08-04 14:13

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "With any luck there's a cubed hex for it. It's not as if I don't have the budget to pay a small army of spellbinders to come up here five days a week."


              2016-08-04 14:16

      





  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Especially since they don't need to be particularly good spellbinders, with the memory help thing."

              2016-08-04 14:17

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Yeah. The only risk is them using any of the spells they now have in ways we don't want - if daeva indestructibility does beat the Tesseract and a Melkor gets it - but I don't think that's very likely..."


              2016-08-04 14:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Doesn't seem it," agrees Elspeth.  "Pity the Tesseract is so moody."

              2016-08-04 14:25

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: Maedhros
          

  

  
    "It's been moody for years now!"


              2016-08-04 14:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Yup.  It's very upset about not being omnipotent over all locations."

              2016-08-04 14:30

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "I mean, to be fair, that would upset me too, if I'd gotten used to the idea I was, but I don't think I'd sulk for years."


              2016-08-04 14:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "It's even older than the Elves are!"

              2016-08-04 14:56

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "And the Elves are far too old for their own good! How've you been doing, how's everything back in Aurum..."


              2016-08-04 14:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    "Doing pretty good, have a decent crop of blood berry bushes going but not enough that we've been able to cut back on secretly controlling the world slaughterhouse market, still no joy on replacing Alec..."

              2016-08-04 14:59

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "I bet a painkiller hex's doable but that's not very scalable on your end."


              2016-08-04 15:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "Not very, no.  It'd still be useful to have some people who can do it on hand for emergency situations though - occasionally someone's turned because they're dying and nowhere near a capital site, sometimes when Alec's range is full up -"

              2016-08-04 15:02

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "We tried various stuff with giving familiars bodies or transferring them to other people, not even on a cubed hex, so you'd just need to import some folks from our world. I'm sure some who'd go can be found, though."


              2016-08-04 15:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "We'd appreciate that!"

              2016-08-04 15:05

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "Sure thing! We owe you one anyway, you got the worst Arda and you got it sorted."


              2016-08-04 15:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "...sort of, anyway..."

              2016-08-04 15:08

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Sort of is the best anyone did without a Tesseract or double the geniuses. It's pretty good."


              2016-08-04 15:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Thanks."

              2016-08-04 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's music. There's a catering menu which Cam can conjure up some food for everyone from, save the royal treasury some work.

At midnight someone gets to be indestructible, who wants to be indestructible.


              2016-08-04 15:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth would kinda like to be indestructible!  She'd make a good first contact person in many cases and Jake would worry less.

              2016-08-04 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lovely. Thirty six spellbinders will join a spell pool and then they will sit around charging the spell for ages and then Elspeth will be indestructible! 


              2016-08-04 15:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): a ~ whee!
          

  

  
    "Thank you!"

              2016-08-04 15:16

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "You're very welcome! Also I have no idea if you want wings but you should totally be able to get wings now if you want, the daeva kind."


              2016-08-04 15:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    "Tempting, but I like being able to pass for human."

              2016-08-04 15:19

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Yeah, same. Well, congratulations. If you want you can bother Cam to test it but we already did, it works.


              2016-08-04 15:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    She twirls.  "I might actually be sturdier than a daeva, I can't get, like, papercuts."

              2016-08-04 15:24

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "Best of all worlds, huh? Might not want to visit evil Arda for a while, we don't want my alt to know about this one."


              2016-08-04 15:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "I wasn't really planning on it.  To the extent I liked it there it was all the thing where everybody could mindread, and I can get that hanging out on Vanda Nossëo."

              2016-08-04 15:28

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Cool." And the space alts sent one set, there they are - "Hey, have you met the space Arda alts yet..."


              2016-08-04 15:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "I haven't!"

              2016-08-04 15:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Oh, Elspeth! Hi! Does being indestructible feel like anything -"


              2016-08-04 15:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Nope, not particularly, unless I hold my breath or something."

              2016-08-04 15:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "Cool. It's very nice to finally meet you. Thank you for all the reasonable Valar."


              2016-08-04 15:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    "You're welcome!  They're very silly by default."

              2016-08-04 15:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "They are. We'd rather despaired of that ever changing, were planning to route around them."


              2016-08-04 15:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Are they actually easier to get help from now or just pleasanter to talk to while you ask?"

              2016-08-04 15:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "Rather depends what you want. And I am not personally in their good graces, because of, well, everything. But I think they've been more able to aid and comfort the population of Afterlife and that's something."


          Edited: 2016-08-04 15:50

              2016-08-04 15:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Yeah.  I'm glad I can help with that, unreasonable Valar who don't even want to be unreasonable are a sad thing."

              2016-08-04 15:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "We always knew they were trying. It's nice to see what that manifests as when they actually succeed."


              2016-08-04 15:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    "Any particularly good anecdotes?"

              2016-08-04 16:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Oh, there were a lot of lost pregnancies when Valinor was destroyed and that's - not something the Eldar have a concept of - and usually the Valar'd interpret the problem as 'people being sad' and recommend they get treatment or throw a festival or something but apparently they've handled it with sensitivity. They've relaxed the censorship, too."


              2016-08-04 16:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Nod.  "Relaxed like how much?"

              2016-08-04 16:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "Uh, I think they replaced it with an advisory system but good citizens still don't watch things with an advisory for explicit content or antisocial behavior and Elves are very rule-abiding. To be fair, human media genuinely doesn't appeal very much to us? Different aesthetic preferences."


              2016-08-04 16:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I got pretty good reception when I danced in Evil Arda but presumably you mean plot-wise or something - what's Elf media like, where would be a good place to start to see if I like it?"

              2016-08-04 16:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "We've got theatre -" he names some shows, "and dance definitely - " he names some of those - "and movies but they're mostly art, not plot..."


              2016-08-04 16:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    "Sometimes me or a witch who does visual illusions send movies into the heaps of people being turned - she does it most of the time but anything that relies heavily on music I have to do because she has to use subtitles - so I'm generally on the lookout for interesting things to offer."

              2016-08-04 16:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Vampires might appreciate some Elf stuff more because you've got better visual acuity than humans. And Macalaurë's music is generally considered stunning everywhere but wouldn't help if someone can only do visual illusions - you could give some people Loki's illusion spell -"


              2016-08-04 16:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "The illusion spell won't help; people in Alec's field have all their conventional senses cut off.  I work and Zafrina works but the illusions you have to actually look at.  I'm not actually sure to what extent people mid-turning can appreciate high-fidelity projections; I don't think anyone's commented that my stuff is grainier than Zafrina's and she's a full vampire..."

              2016-08-04 16:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "Huh. Well, I'll send you a media recommendations list."


              2016-08-04 16:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-08-04 16:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): 2
          

  

  
    "My pleasure! It's lovely having everyone in one place, we should do this with something resembling regularity."


              2016-08-04 16:42

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Since you're an Elf I'm guessing you're thinking 'once every five years'?"


              2016-08-04 16:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "I was going to suggest three!"


              2016-08-04 16:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    Giggle.  "I'd say annually on the anniversary of something but I don't know the anniversary of what."

              2016-08-04 16:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "Maybe when we first made contact with Hex? That was when we learned about alternates, learned there were other magic systems and might be a way to undo what we'd done..."


              2016-08-04 16:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Maybe.  Or the anniversary of the first death of a Melkor."

              2016-08-04 16:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "I think Loki's died first but that one we might have to change if we make contact with another Arda that took him out sooner."


              2016-08-04 16:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "That's true, since they're all on different schedules..."

              2016-08-04 16:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Yeah - like, chronologically, Shine wins, their Darkening happened fifty Years earlier. In terms of time from the Darkening to the Enemy being neutralized, we win, but we're not celebrating any anniversaries of our war -"


              2016-08-04 16:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Nod.  "Contact with Hex might be a good milestone."

              2016-08-04 16:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "Which just leaves the question of whose years to use."


              2016-08-04 16:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Hex's, maybe."

              2016-08-04 16:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "I shall run the idea of regular parties by everyone. I expect they'll be excited; we drew straws for who got to come this time."


              2016-08-04 17:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "That's how you allocate things amongst forks?"

              2016-08-04 17:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): 2
          

  

  
    "Not usually!! We've all specialized enough that usually someone's best equipped or best qualified. But we are all equally qualified to attend parties!"


              2016-08-04 17:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    "What are you all specialized for?"

              2016-08-04 17:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Trade policy, international relations, justice system, multiverse stuff, immigration and refugee resettlement, and constituent support - the latter being the standard thing that I considered my primary role in Valinor, being findable and solving my peoples' problems for them."


              2016-08-04 17:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Which one are you?"

              2016-08-04 17:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Immigration! I'm working out plans for visits from evil Arda, we're going to have a try at exposing them to non-evil places and seeing if good can be more culturally contagious than evil."


              2016-08-04 17:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I hope that works."

              2016-08-04 17:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Us too."


              2016-08-04 17:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "How does immigration not count as multiverse stuff?  What does count as multiverse stuff?"

              2016-08-04 17:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "Well, most of what I do in immigration is not multiverse stuff, and then when multiverse immigration became more of a thing it seemed like the necessary skillset in terms of providing people with housing and necessities and getting them up to speed was the immigration one. My multiverse stuff fork mostly lives and works in Vanda Nossëo figuring out which of Edda and Edda-adjacent magic systems and inventions and discoveries need implementing on Endorë, and vice versa."


              2016-08-04 17:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Oh, I haven't run into him there.  Maybe 'cause he can't read my mind and most of what I do there is sit around thinking loudly."

              2016-08-04 17:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "You could install a chip if you wanted to be around space Elves more, though it has some serious drawbacks."


              2016-08-04 17:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Yeah, although I guess if I really trust my daeva indestructibility it might be safe to try..."

              2016-08-04 17:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "Oh, risk isn't one of the drawbacks, though do it on your planet where your precogs can see it. The drawback is that if it leaks how daeva can make chips they could fork you."


              2016-08-04 17:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Oh, I thought the Space Valar did something about that."

              2016-08-04 17:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "They think they did. They can't reach Revelation, so it might still work there, but daeva there are at least usually well-bound."


              2016-08-04 17:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "Can't make it work there even if they actually go there?"

              2016-08-04 17:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "I think they have to continually be somewhere adjacent to suppress a kind of technology, they can't just tweak and go?"


              2016-08-04 17:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Oh, inconvenient.  Insofar as one wants them able to suppress technology, anyway."

          Edited: 2016-08-04 17:56

              2016-08-04 17:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "Inconvenient in this case, to be sure. Anyway, it's not a huge risk but it's present, and so it'd be understandable if you want to remain unforkable - although it also means we are pretty irrevocably resurrectable -"


              2016-08-04 17:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "...actually, what I really would want to know is what it would do to my imprint.  And Aunt Alice can't check anything about it by precognition, she can't see hybrids or wolves."

              2016-08-04 18:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Oh, good point. No one's imprinted on anybody with forks, right? Has anyone imprinted on someone with alts?"


              2016-08-04 18:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "No.  It might work like vampire mate bonds, and Dad finds meeting people who look like Mama and aren't to be disconcerting but it doesn't do anything magically; but it might be different."

              2016-08-04 18:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "That's a tricky one, sorry. The Marlatians were muttering about a way to get everyone the magic non-chip kind of osanwë."


              2016-08-04 18:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    "That'd be exciting!"

              2016-08-04 18:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): 2
          

  

  
    "I know! Hardly even the most exciting thing they can do!"


              2016-08-04 18:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Pity about the working memory hack not being the panacea it was supposed to be."

              2016-08-04 18:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "Yeah, I think everyone was really excited for that. Nonetheless. At the rate we're doing world exploration we'll find some magic that is hilariously exploitable given our current capabilities pretty soon - the current long-shot is a way to make dimensions adjacent, that'd be lovely - and being indestructible will improve exploration a lot."


              2016-08-04 18:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Giggle.

              2016-08-04 18:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): 2
          

  

  
    "We don't have to send Cam for all jumps with some probability of landing you in a star anymore!"


              2016-08-04 18:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Still need him to find anybody that isn't within Edda's sphere, though..."

              2016-08-04 18:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "Until we've checked every place near Edda - and we haven't started duplicating yet, not much - there's no real reason to go elsewhere."


              2016-08-04 18:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Yeah.  Of course that still bottlenecks us with Cam-or-Loki..."

              2016-08-04 18:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "And is tedious for them, I have to imagine, after the hundredth dimension of narrowing down, teleporting over, and finding some lovely non-humanoid low-tech-level things."


              2016-08-04 18:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Yeah, probably.  Maybe I'll get lucky and land somewhere and receive sourceless truth."

              2016-08-04 18:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "Don't hold your breath. Although, I suppose, technically you totally could hold your breath a couple Years now."


              2016-08-04 18:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): a ~ whee!
          

  

  
    "I could!  It feels weird.  Like at any moment it's going to get really uncomfortable, but it never does."

              2016-08-04 18:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "I wonder if it's possible to make indestructible forks of us or if we've got to start Elf and then become indestructible with a cubed hex."


              2016-08-04 18:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I'd guess the latter just because daeva can't make magic things..."

              2016-08-04 18:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Probably. Oh well. It might not even be worth making us indestructible, seeing as we are trivially resurrectable and don't do many things for which breathing in vacuum is needed."


              2016-08-04 18:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Not an immediate priority, anyway," she agrees.

              2016-08-04 18:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Mitros will be the only indestructible member of my template but I can't think of a situation where that'd be relevant."


              2016-08-04 18:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "I wonder how it'd interact with the Flat Elf soul thing where they can do things like die of grief."

              2016-08-04 19:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "We can die of grief too, though it's not a soul thing. If there were still a way to voluntarily die while indestructible I think Maedhros and Island'd take it..."


              2016-08-04 19:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "But we don't know how it'd interact.  ...Being a suicidal daeva or limboite must actually suck a lot."

              2016-08-04 19:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Yeah. And especially in Limbo it's probably pretty common..."


              2016-08-04 19:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    "Maybe I should see if any of them want to be mnemically blasted or something."

              2016-08-04 19:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): 1
          

  

  
    "Maybe."


              2016-08-04 19:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): o ~ memories
          

  

  
    "Might work.  Mama's shield didn't use to categorize my power as needing to be filtered out at all, indestructibility might not either."

              2016-08-04 19:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Or we might be in a terrible bind where it only works if you haven't told them in advance, so you can only ask what they'd want in the abstract -"


              2016-08-04 20:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "...seems unlikely but maybe..."

              2016-08-04 20:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Your mom started recognizing it as a danger once she learned it'd been used that way, right..."


              2016-08-04 20:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "She actually wanted the blast.  It's safe for vampires, they just need a while to recover.  Her shield reacted to the attempt on its own and then she couldn't perceive my magic at all until she figured out how to let me through."

              2016-08-04 20:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "Oh, huh. That makes it less likely you'll have a problem with daeva, though."


              2016-08-04 20:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    "Yeah.  And they can mostly control their indestructibility if they want to be destructible for some reason."

              2016-08-04 20:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "They can't die, though, right, even if they're okay with it -"


              2016-08-04 20:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "Yeah.  They heal back if they lose enough brain to no longer be able to hold the intention to be destructible.  The blast might get around that somehow though."

              2016-08-04 20:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "I think it'd be a good thing to ask about, if it's not going to be too hard on you."


              2016-08-04 20:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "Yeah.  I'll go mention it to the Limboite Grandma Renée, she might know how to find people who'd like to try it."

              2016-08-04 20:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): 2
          

  

  
    "Thank you. Lovely conversation topic for a party, isn't it - we should go congratulate Fannar on the spell, he's not here but I bet he will be flattered if we stuff a note under his door..."


              2016-08-04 20:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Would he object if I just told him so" like this?

              2016-08-04 20:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "He would probably complain about having been distracted but not really sincerely mean it."


              2016-08-04 20:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    "I'm unidirectional, he can't complain unless he comes out and says so."

              2016-08-04 21:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): 2
          

  

  
    "He will probably make his complaints known to his son once we're long gone! And to his granddaughter, eventually - Mitros and Iobel want a you -"


              2016-08-04 21:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "Really?  They didn't tell me that.  I don't know how they'd get one, we don't really know how that works.  At all.  There aren't even several of me."

              2016-08-04 21:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "I assume they'd have told you before trying, right now it's in the 'want' stage. But one we understand enough about alts of people they might be able to chart it."


              2016-08-04 21:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    "Well, it's very flattering.  Although I'm not sure how I'd turn out without the witchcraft!"

              2016-08-04 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "I would have thought being an Elf was pretty essential to being me, and yet Mitros is very me and very much not an Elf!"


              2016-08-04 21:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "It's not that I think it's essential to being me, but it might be essential to being a particularly happy me."

              2016-08-04 21:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "Then she will have an adoring mother who will if necessary chart her expressive truth magic and an adoring father who will assemble two hundred sixteen spellcasters to make it work."


              2016-08-04 21:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): a ~ whee!
          

  

  
    Elspeth giggles.  "Awww.  - Heh, I even have reddish hair, nobody'd wonder too hard if they didn't explain where they got her."

              2016-08-04 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "If it's chartable at all it's probably chartable with genetic relatedness to the father added, which matters a lot less now that we're getting so powerful but would still I take it be important to the people of Marlatia should the child ever want to rule it."


              2016-08-04 21:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Might depend on the template or something.  Bells don't seem to need specific parents but you do seem to and we don't know if I do."

              2016-08-04 21:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "I think I'm rather inextricable from my upbringing, yes - I also bet I don't come in not-royalty..."


              2016-08-04 21:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Really?  Why not?"

              2016-08-04 21:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "I don't think I'd have anything resembling my personality if I hadn't had a long time in a high-trust society around people I had a lot of leverage to do things for."


              2016-08-04 21:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "That doesn't guarantee royalty in particular, does it?"

              2016-08-04 21:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "No, I might come in 'whatever's locally high-status' but I'm not sure, fealty feels like part of it."


              2016-08-04 22:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "I wonder how many worlds there are and what proportion of them have any given person..."

              2016-08-04 22:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "All the Flat Ardas have the same population, not sure if we count that. The Earths have lots of the same people, not sure if we count that either. If we don't, Bells are the most common interesting person but less than a tenth of worlds have Bells."


          Edited: 2016-08-04 22:11

              2016-08-04 22:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "And why so many Ardas?  And two Earths, but so many Ardas."

              2016-08-04 22:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "Eru was rather profligate, as creators of dimensions go? Why he'd seed the same story again and again, I don't know."


              2016-08-04 22:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "And no Ardas are next to each other so far.  The Erus might not even be talking to each other."

              2016-08-04 22:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Maybe it's really just that there were four alts of Eru and alts of Eru think sufficiently alike that three of them came up with the exact same thing and the fourth one came up with a higher-tech variant."


              2016-08-04 22:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Well, and one of the three came up with an evil variant."

              2016-08-04 22:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "And that. If there were Ardas adjacent I'd worry that interdimensional visitors - branched Arda, somehow, rather than fixing it. But that doesn't seem plausible."


              2016-08-04 22:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    "Branched it?  Like, if someone visits, the Arda undergoes mitosis, and one version has a visitor and one doesn't?"

              2016-08-04 22:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "It is one conceivable explanation for the fact that every Arda seems to feature an interdimensional visitor even before it gets found by the whole peal, but I don't think it can be the right one."


              2016-08-04 22:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Unless the mitosis can alter its adjacency..."

              2016-08-04 22:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "In which case there's a way to alter adjacency, which would be wonderful."


              2016-08-04 22:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Only if we could use it.  Ideally without duplicating Ardas excessively.  I'm not sure we need any more of those."

              2016-08-04 22:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "I'd be delighted never to see another Arda. Or at least to see ones only from before the Enemy got paroled."


              2016-08-04 22:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "And then I can go explain to the Valar not to parole him, it'll be great."

              2016-08-04 22:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "So much time and trouble saved. I suppose we'd still need to kill Thauron."


              2016-08-04 23:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "What's he usually doing thenabouts?"

              2016-08-04 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "I don't know about the flat Ardas, in ours he was a popular politician in one of the orc republics and had a bioweapons development program on the side."


          Edited: 2016-08-04 23:12

              2016-08-04 23:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Nod.

              2016-08-04 23:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "There was a point, long ago, when he was supposedly a good person. But I doubt we'll find any Ardas that early in their history."


              2016-08-04 23:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "How early would it have to be - and how would you be sure?"

              2016-08-04 23:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): f
          

  

  
    "Had opportunity to do evil and didn't take it, presumably, and - millions of years ago, probably. We could ask him to swear to it."


              2016-08-04 23:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Nod.  "I wonder what he'd be like..."

              2016-08-04 23:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Maybe we should ask one of the mes who knows him well but then again maybe we really, really shouldn't."


              2016-08-04 23:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    "It doesn't seem like the right kind of acquaintance to yield this information anyway."

              2016-08-04 23:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "I bet they'd know. Just - until we actually find a convincingly-seems-good Thauron, doesn't seem worth asking."


              2016-08-04 23:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Nod.

              2016-08-04 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The party wraps up. The interdimensional visitors disperse.


              2016-08-05 00:04

      





West

turn into a pumpkin




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Bella wakes up in the hospital.



She is not critically low on gem clarity, so she has the next two hours to herself to think as long as she doesn't make noise, which she doesn't, and foxes all the monitors attached to her real quick before they beep, which she does; she could go out the window but she has no plans for this loop which require her to skip town.  She clicks her heels together and gets into her costume and pulls out a notebook to organize her itinerary.

          Edited: 2016-08-05 16:42

              2016-06-26 18:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Obviously the thing to do when the trees cry out that there's something awful and wrong in Doriath is to flee. 

She doesn't do that.

Obviously the thing to do if you're not going to flee is to shoot at it. 

She doesn't even know how to draw a bow. 

She turns and looks at it and it's a snake with a mirror held in its jaws and at this point she realizes how devastated everyone will be if she's injured and she turns to flee but by this point it's too late, no matter how swift she is on her feet.


          Edited: 2016-06-26 20:12

              2016-06-26 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    ...this does not usually happen, and Bella's standard of 'usually' is pretty rigorous.



"Who are you?  - Keep your voice down."

              2016-06-26 19:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She is no longer in Doriath; she feels it instantly as the absence of a thousand other senses. She then looks around and feels it more obviously; no Elves or even Dwarves would have built such a place as this. And someone's speaking a language she's never heard, and -

She should be terrified. She is actually kind of excited. Hello.


          Edited: 2016-06-26 20:13

              2016-06-26 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    ...the fuck.



Hello.  If you make a noise we will have company I don't want.  Who are you?  How did you get here?

              2016-06-26 19:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The girl is alarmed; she smiles apologetically and tries toning down the osanwe. There was a snake in Doriath. I'm actually guessing it wasn't a monster of the Enemy's, random creatures sometimes make it past the wards but things of evil never would. I'm Lúthien! It's nice to meet you, I'm sorry if I've somehow trespassed...


              2016-06-26 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    


You're going to need to back up and give me way more context.  I have never heard of Doriath or the Enemy or wards.

              2016-06-26 19:32

      




  
    
              X

          

    
              Lúthien (tinuviel)
          

  

  
    Some people call it Eglador? Are you Avarin? You don't look like anything I've ever seen, actually - and even the Avari've heard of the Enemy -

I'm sorry. This has never happened to me and I feel numb all over from missing Doriath and why is this room so appallingly ugly I think I need a little time to collect myself.


          Edited: 2016-06-26 20:13

              2016-06-26 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    It's a hospital, they're not meant to be decorative.  That's beside the point.  The point is we need to figure out how to get you back where you came from because you cannot stay here.

              2016-06-26 19:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...why not? I mean, I should go home, people will worry, but is this place dangerous? I'm happy to help in the war, it's just my father'd never let me risk it.


              2016-06-26 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    I think you've gone farther than you realized somehow and this is another planet entirely, and it's going to be eaten by a monster in a month.

              2016-06-26 19:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...oh.

Then we need to get everyone out. Probably not to my home, it can't feed them all, but to Valinor, maybe, or even in the Noldor kingdoms you wouldn't get eaten by monsters, and also I'm likelier than any of you to be fine, since you're all incarnates. Are our months the same length? What's the monster?


          Edited: 2016-06-26 20:13

              2016-06-26 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    A month is thirty days.  If you've got a way to evacuate seven billion people I'm all ears.  The monster is an unusually large version of a kind called a witch.

              2016-06-26 19:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

Seven billion? I think we need the Valar.


              2016-06-26 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Never heard of 'em.  Look, I think I can handle the seven billion people.  It's you I can't handle, you're not supposed to be here.

              2016-06-26 19:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How are you handling the seven billion people? That way of handling should work for me too, shouldn't it?


              2016-06-26 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Nope.  I'm in a time loop.  I get more than a month to try stuff and practice and acquire resources.  You are not in the time loop.  You do not normally appear in this room now.

              2016-06-26 19:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...can you maybe start at the beginning?


              2016-06-26 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    This planet is being used by evil aliens - by the way, if you tell the evil aliens anything of significance I will instantly restart the time loop without you do not fuck with me on that - as a power source.  The extraction process involves granting naive teenage girls wishes and giving them magical powers in exchange for their service fighting witches, generally without telling them that they'll eventually turn into witches too.  I made my wish before I knew about all this but fortuitously my magic powers manipulate time; when I reset or die I wake up here a few minutes ago.  You are not usually here.  You need to go home.

          Edited: 2016-06-26 20:00

              2016-06-26 19:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Uh.

Okay.

I can't think of an avenue more obvious than letting this body go and heading to Mandos but if you've never heard of the Valar it might take me more than a month even to find him. I can do that if you really think it's going to be dangerous to be here. What are witches?


              2016-06-26 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Ex-puella-magi who run out of witch-hunting byproducts or have emotional meltdowns turn into horrible despair monsters who cause people to commit suicide or violent crime around them; that's witches.  I do not know what Mandos is.  - Since astronomers have not noticed discrepancies in the movement of the stars I think I am in fact traveling back in time per se, not just resetting the planet.  Something genuinely irregular happened to you; you might be from a different reality with its own time stream or something.

              2016-06-26 20:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    My reality's going to be trying really hard to find me but I don't know how that'll work with time things. Mandos is where we go if we damage our bodies beyond repair, he makes us new ones. If this is a different reality I don't know how I'd find my way there if this body died. 


          Edited: 2016-06-26 20:08

              2016-06-26 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I don't either.  If you don't have a way home the only obvious thing I'm coming up with is convincing a potential puella magi to wish you home.  Which alerts the evil aliens, but I can reset right after that before they can do anything about it.

              2016-06-26 20:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Are you going to eventually figure out how to save the world?


              2016-06-26 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Working on it.  I'm trying to track down where the giant witch is earlier in the month before she's so hard to kill.  And get better at killing witches.  If you have any cool otherworldly resources of any kind to drop on me, wouldn't say no.

              2016-06-26 20:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I mean, I'm half-Maia and sing like it and depending what kind of incarnate you are I'm probably physically a lot stronger than you? I can't compose a song specifically for witches in a month, though.


              2016-06-26 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...reminder that this is not your planet and I have no idea what you're talking about.

              2016-06-26 20:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Our world has the Valar who created it and the Maiar who are the same kind of thing only smaller and then it has incarnates, who are people who have to keep a physical form all the time. The incarnates come in Elves, Men, and Dwarves, and I guess Ents which are talking trees. There might be others; I've never left Doriath. You're not an Elf. You might be a Man. I don't know what they look like because Doriath's borders are closed to them.

Being half-Maia makes me a lot stronger and more resilient and better at magic than any incarnates I've heard of, but unfortunately I don't have much useful magic it's all things like making crops grow and making people happy. And I've been working on sleep. 


              2016-06-26 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    


Making people happy might actually be a very big deal if it will decontaminate a soul gem.

              2016-06-26 20:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It might do that. At full power it can do a lot - like, you wouldn't want to be in my vicinity or you'll be giddy for a week kinds of a lot.


              2016-06-26 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    It might or might not be the right kind of thing.  Despair will contaminate a gem and a sufficiently contaminated gem will make it difficult to impossible to be in a good mood; I have never actually seen mood alone improve a gem's condition.  But magical mood improvement might conceivably do it and if you can do that you can short-circuit the entire witch ecology.  When we kill a witch - a big witch - then we can collect something called a grief seed and offload accumulated gem dinge from magic use or negative affect.  When the seed's filled up the evil aliens'll collect it; if they don't, and sometimes they deliberately just leave the seeds lying around for evil alien reasons, they hatch into more witches.  Witches can also bud off junior versions of themselves called familiars which don't leave grief seeds unless they stick around long enough to kill a few people.  And we can't just stop using magic: existing, at all, while being a puella magi takes magic.  So there's a perpetual supply of witches and we can't drive them extinct or we'll just be the next generation.  And you wind up with puella magi killing each other over territory in which to farm witches which I remind you kill people.  If there were any other way to clear soul gems it could short-circuit the ecology.

          Edited: 2016-06-26 20:25

              2016-06-26 20:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    All of that is really awful and I really hope my magic helps. How do we check?


              2016-06-26 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    My gem's not in bad shape but it's not at a hundred percent right now.  You have to sing to do this?

              2016-06-26 21:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Magic songs don't work over osanwe. 


              2016-06-26 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Is that your telepathy power?  How does it work?

              2016-06-26 21:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You aren't used to it? It's for sharing thoughts, emotions, memories, senses - 


              2016-06-26 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    No, we don't have that.  Some puella magi have mind powers but I've never met one so - friendly.

              2016-06-26 21:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If you don't have that are you in the habit of keeping private thoughts?


              2016-06-26 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    I am in the habit of thoughts being private by default.

              2016-06-26 21:05

      




  
    
              X

          

    
              Lúthien (tinuviel)
          

  

  
    So the way osanwe works is that if you know what you're doing you'll only share what you intend, but if you're not keeping a mental distinction between things you want to share and things you want to keep private, then they're all readable. Everyone I know learns to keep their thoughts private when they're really little but if people don't have osanwe here they won't be doing that...


              2016-06-26 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    You've been picking up on context too slowly to have been reading my mind very much; have you gotten anything that in retrospect it seems like I wasn't trying to say?

              2016-06-26 21:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    At the beginning you were coming through very panicky, that was probably osanwe? It might be that in your race thoughts are private by default, I don't know, I've never met anyone but Elves and Dwarves and Dwarves are immune to all mind-affecting magic.


              2016-06-26 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I was not intending to project emotions at you.  How do I make this distinction more consistently?

              2016-06-26 21:13

      




  
    
              X

          

    
              Lúthien (tinuviel)
          

  

  
    Most people come up with an intuitive metaphor? Like, my private thoughts happen in Menegroth, my public thoughts happen outside in the forest. And then you practice mentally placing thoughts privately until it's a habit and you do it by default, and then you deliberately put something public if you want to make it readable by anyone or you can sort of send it to people if you want to share it just with them, though if I'm the only person here with telepathy that distinction doesn't matter. 


              2016-06-26 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah, okay.  Private thoughts tucked in her shield and public ones anywhere other than that.  Bella tucks herself into her shield.  Kindly do not read me more than you have to in order to get what I'm sending, and I'd be wary of even that if it weren't our only way around the language barrier.  And don't read passersby unless it's an emergency.  Okay, I'm devoting this loop to figuring you and your situation out.  Since you are from another planet please tell me what your day-to-day needs for things in general are.

              2016-06-26 21:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If it's only thirty days, uh, I'll need to sleep once or twice and drink most days and that's all. I'll be most functional if I can sleep five or six times and if I can eat and drink things. I eat berries and nuts and I drink wine and water, but that's just what's available in Doriath, I can eat anything an Elf can and if something of your world's was not edible for me I'd notice when I tried eating it. 


              2016-06-26 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...okay, you will have a hard time getting wine without theft, there's an age limit on alcohol and you look young enough to have to produce proof of age to buy any, so ideally that's an option and not a necessity but I can steal you some pretty easily if you actually need it.  Humans need to eat and drink a lot more frequently than that so even if you can only eat ten percent of the things I'm having you'll be fine.  I can't think of any compelling reason to involve my parents in this loop so I'm inclined to steal a car and take you to Seattle.  Seattle's got a potential magical girl who I think will wish what I tell her to if I sleep with her first, whether that's "wish you home" or "wish you into my loop so you can help", it'll depend whether your magic music works at all and if so whether it works recorded and whether you want to stay if it's a case of yes to the first and no to the second.

              2016-06-26 21:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

What.

 

 


              2016-06-26 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    ...which of these things is throwing you, is it the grand theft auto or the dubious prostitution?

              2016-06-26 21:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The latter. Even if I otherwise get erased from existence forever at the end of this time loop I wouldn't ask you to do that.


              2016-06-26 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...well, that's very noble of you but it is also possible you have irreproducible magic that can save a lot of people from death-or-worse.  Besides, she's a sweetie and the only reason I haven't gone for it before without even wanting something from her is because I have weird feelings about being forgotten after a reset.

              2016-06-26 21:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-06-26 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I know it's sketchy, it is incredibly fucking sketchy, but she is the only potential magical girl I already know how to find who I am reliably capable of getting on friendly terms with and I don't have the time to run twelve trial loops to find you one who'll do it purely out of the goodness of her heart.

              2016-06-26 21:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

This is your world. Mine isn't about to be eaten by a monster and I guess I don't know what I'd do if it was. 


              2016-06-26 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    If the worst thing I have to do in order to get what I need to stop the world-eating witch is spend the night with a cute girl who really really wants me I will count myself lucky.  - It's also loosely possible you could just wish it yourself, if and only if you are staying here or your magic works for clearing soul gems including on recordings, it risks drawing evil alien attention to you but we might be able to play it casually enough that they don't take action before we're safely back now?

              2016-06-26 21:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.

Sounds like the thing to do is to check whether my magic clears soul gems, then. Do we need to go somewhere else to do that?


              2016-06-26 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah, if you start singing here the nurses'll notice and come running.  We can stop on the way to Seattle.

              2016-06-26 21:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think I am very confused about a lot of things about your world but okay. Nurses? ...I can also heal you if you're injured?


          Edited: 2016-06-26 23:14

              2016-06-26 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Was in the first version of this month.  I fix up when I loop back.  First time around another puella magi swung by and healed me because I was a potential and the evil aliens wanted me alive to make a wish; now they feel my potential wink out and assume I die and leave me alone.

              2016-06-27 00:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. But you have to sit here anyway? Uh, with enough creativity I could probably do invisibility but it'd be - it'd take something really bad -


              2016-06-27 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I don't have to sit here, I know how to get out without anyone stopping me, but it's a perfectly good place to sit as long as I don't come back with such a contaminated gem that I have to go kill a witch or steal a grief seed immediately.  Nobody comes in for a couple hours as long as I magic the medical equipment not to tell them I'm awake.

              2016-06-27 00:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The gem damage doesn't reset when you do?


              2016-06-27 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    No, that carries over from when I reset.

              2016-06-27 00:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I really hope I can fix it.


              2016-06-27 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    It'd be really amazing.  By default I wouldn't touch mood-altering magic with a ten foot pole but this is kind of an extreme situation.

              2016-06-27 00:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It sounds like one, yeah. At home I tried using it for rescuees of Angband, different kind of extreme circumstance.

Oh! I can also sing you something that'll make you need to sleep less, if my magic works on you at all.


              2016-06-27 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    That'd be nice too.  I can trade magic for sleep but it's really inefficient.

              2016-06-27 01:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How long have you been doing this?


              2016-06-27 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    This is... She flips through her notebook.  Loop seventy.  But I don't always take the whole month.

          Edited: 2016-06-27 01:04

              2016-06-27 01:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Still. Must be awfully lonely. You poor thing.


              2016-06-27 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    It's not great.  Sometimes I tell one of my parents and take a loop off to decompress.

              2016-06-27 01:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I really wish my mom was here. She could fix everything for you.


              2016-06-27 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Really?  How?

              2016-06-27 01:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She's a proper Maia, not half like me. She could probably just protect your whole realm, and if singing doesn't fix the soul gems she'd be able to find another way of doing it. She's so much faster than a person that it wouldn't take her long at all. 


              2016-06-27 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Well, maybe you'll do the trick.  Okay, to get out of here without being seen I need to open the window, pause time, and then jump out - I can carry you - and get you to the car I steal.  I'm told it's kind of disconcerting to be moved around while time is stopped, is that okay?

              2016-06-27 01:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yes.


              2016-06-27 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    And the next thing Lúthien knows she is being set down from a bridal carry by the side of a gravel road.  I don't remember if I introduced myself.  I'm Bella.  Bella vaults casually over the hood of the car; her buckler shield dilates and she pulls a key out of it and unlocks the vehicle.

              2016-06-27 01:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You must have a lot of practice at that.


              2016-06-27 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    I have stolen this car a few times but I don't actually have that much practice at carrying people around while escaping the hospital!  She pops the locks, demonstrates the use of the seatbelt.  Hop in.

              2016-06-27 01:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She is utterly fascinated and runs her hands over every available surface. This is magical. Wow.


              2016-06-27 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Cars aren't magic.  Most things are not magic unless you actually observe a girl, witch, or evil alien doing them.

              2016-06-27 01:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You couldn't do this in a forge. Dwarves couldn't do this. How?


              2016-06-27 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I don't personally know how to build a car, hasn't come up.  She turns the key in the ignition and pulls out of the gravel drive.  They're made in factories, probably mostly by robots in this era.

              2016-06-27 01:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't know what those are either. Wow. We're going so fast!


              2016-06-27 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    We aren't even on the highway yet.  Put your seatbelt on.

              2016-06-27 01:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She does. This is so cool!


              2016-06-27 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Glad you like it.  I'm gonna drive into the middle of nowhere for a bit, should allow quite unsupervised singing.

              2016-06-27 01:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. The middle of nowhere?


              2016-06-27 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Some bit of forest without anything in it.

              2016-06-27 01:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, okay. I was worried you meant like the edge of the world or something.


              2016-06-27 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...this planet is a sphere.

              2016-06-27 01:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Really? Weird.


              2016-06-27 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Planets in general in this world are spheres, what are they where you're from?  I read once that toruses could work, although they wouldn't naturally occur...

              2016-06-27 01:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, ours wasn't naturally occurring, my mom and the other Powers made it. It's flat. What do you mean 'would work', would hold together without magic?


              2016-06-27 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-27 01:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If I ever see her again I'll ask her why they didn't do it round. 


              2016-06-27 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    So you're basically a demigod?

              2016-06-27 01:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Useless one, though. My world's at war and all I do are crops and happiness. I really hope my magic works here. The chance to actually make a difference -


              2016-06-27 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    ...I get the feeling but it's not, you know, always super fun.

              2016-06-27 02:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I do get to treat the wounded and notify the families of the dead and hold the funerals when people come back from the fighting. 


              2016-06-27 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Fair enough.

              2016-06-27 02:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sorry, didn't mean to have a contest. 


              2016-06-27 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    It's all right.



Forks is kind of a middle of nowhere town and it doesn't take long to get even nowhereier for discreet singing.  Bella pulls over onto the highway shoulder.  Let's go a ways into the woods and see if you can sing my gem clean.

          Edited: 2016-06-27 02:17

              2016-06-27 02:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay!


              2016-06-27 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Hike hike hike.  Bella holds the arm with the shield on it such that she has a clear look at the diamond-shaped purple gem on her hand.  This is like forty-five percent capacity ish.  Do I need to do anything but listen?

              2016-06-27 02:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If you watch I can also dance and then it'll go faster.


              2016-06-27 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...okay.  Is this enough space or should we find a clearer spot?

              2016-06-27 02:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This'll do. I don't know the trees but I shouldn't need to. She looks around. They're healthy trees.


              2016-06-27 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I don't see why they shouldn't be but I'm not sure why that's remarkable.

              2016-06-27 02:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sort of the first thing I notice? It matters back home, but for my mother's magic, not mine. Ready?

And she begins to sing. And the sound carries, stunningly so, and she starts to sway to it and then to move to it like it's pulling her off her feet, it might, it's that powerful, and she's grinning gleefully as she sings, happiness, happiness, happiness...


          Edited: 2016-06-27 02:42

              2016-06-27 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    well that's intellectually terrifying but emotionally delightful

              2016-06-27 02:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Isn't it!


              2016-06-27 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    yep that sure is what's going on



(and the gem on Bella's hand clears and pales and brightens and shines like a little purple star)

              2016-06-27 02:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hard to say if she's happy it worked or just happy because, you know, song - it affects her too - but that means it worked and they can save the world, she'd probably be pretty ecstatic anyway. 

She stops singing when its color and light stops changing.


              2016-06-27 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    


That's really something, says Bella, taking a deep breath.  Uh, and it worked.  ...I forgot to have a recording going, you'll have to record it another time to test next time I'm run down.

          Edited: 2016-06-27 03:10

              2016-06-27 02:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Recording?


          Edited: 2016-08-05 02:53

              2016-06-27 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Uh, another not-magic-but-you-might-mistake-it thing, we've got stuff that can look at and listen to things and then reproduce them later.

          Edited: 2016-06-27 03:10

              2016-06-27 02:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, cool, so then all the magical girls can have it and I won't need to run around singing nonstop!


          Edited: 2016-08-05 02:52

              2016-06-27 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Nor stay here if you'd rather go home, nods Bella, because I can keep objects between loops if I fit them in my shield.

          Edited: 2016-06-27 03:09

              2016-06-27 02:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I should go home, everyone will worry, except - 

what kind of magic do magical girls have, anyway? Once we've saved your world, any chance you could have a shot at mine?


          Edited: 2016-08-05 02:53

              2016-06-27 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    It's pretty freeform but it has to fit within the gem capacity.  ...I guess if you were actively singing at me it'd be more a matter of my ability to concentrate on doing magic and whatever the actual recharge versus expenditure rate was?  I'm not aware of limits other than efficiency and total capacity, there could easily be some, those are usually pretty sharply limiting.  Most puella magi cannot stop time like me because it would be so inefficient if they tried it it'd witch them on the spot, not because that's a special thing only I get to do.

          Edited: 2016-06-27 03:08

              2016-06-27 03:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If there's a short window to send me home I guess I'll go once you have your recordings - as many as you need, or can you have them copied? - but if there's not, I want to stay here and once we've fixed your world figure out whether we could take on Morgoth. And then you could come with me and do that.


          Edited: 2016-08-05 02:53

              2016-06-27 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I don't really know how the loop will work for edge cases involving other worlds and stuff.  I can copy the recording infinitely.  If you were not going to wish into the loop you'd need to be out by the end of the month, because if I reset without you it seems likely that you'd just - cease to exist - but if you're looping with me you'd probably be at least as portable as I am, from there, so if we get past the point where the witch eats the world and maybe address the evil aliens I would be happy to go save another planet.

              2016-06-27 03:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Great! Then let's try to get me looping with you. Even though I don't think I could cease to exist.


              2016-06-27 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay.  How old are you and does that song work reflexively?

              2016-06-27 03:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It works on me, yeah, and like five hundred?


              2016-06-27 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    


Well, you are probably way too old to become a magical girl.

              2016-06-27 03:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    There's an age limit? What is it? Are our years even the same length?


              2016-06-27 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Year's three hundred sixty five days, and you can't make a wish past age eighteen, something about girls under that age having more fuel-grade emotions for the evil aliens or something.  It's always girls, too.  But it might be different for your species?  If you can even be potentiated relevantly at all.

              2016-06-27 03:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, I'm happy to try. When I was eighteen of our years I was knee-high.


              2016-06-27 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Are you currently an adolescent or an adult for a - demigod demiwhateverelse?

              2016-06-27 03:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm the only one. But probably an adult. Elves are fully grown at a hundred and Maiar don't have maturation exactly and are all as old as the world.


              2016-06-27 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Then you are likely too old to become a magical girl yourself unless something species-specific is going on.  I'm assuming if you bothered to write a happiness song your people do normally have emotions, though, so be on the lookout for fluffy white telepaths yea big with unblinking red eyes who want you to make a wish, just in case.

              2016-06-27 14:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. I've never heard of them but it could just be they can't get into Doriath, most things can't get into Doriath and evil things especially can't.


              2016-06-27 14:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Evil" is really an oversimplification.  And most people can't see them.  I'm not sure if any puella magi or potential can, or if they can be selective, or selective with potentials but not actives - I have to be a little careful what questions I ask them.  They don't lie, or even refuse to answer questions, but sometimes they get an idea of what my deal is and then I have to reset in a hurry.

              2016-06-27 14:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How did you find out the world was about to end? The first time, I mean?


              2016-06-27 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Well, there I was, watching it end.  And I still had my wish.  I'd been dithering for the whole month about what to wish - it can't be literally anything, people have different amounts of potential and mine was midgrade, I couldn't cure cancer or anything - and I wished I could go back and try again.  Next thing I knew I was in the hospital in suspiciously good health for having been hit by a van.

              2016-06-27 14:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Cancer? The person you're going to ask to wish for me to stay in the time loop, what potential does she have?


              2016-06-27 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Cancer's a disease.  She's got about my level of potential so I'm pretty sure she can pull it off.

              2016-06-27 14:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh. We don't have disease in Doriath either. Are we leaving right away or can I hang out with these trees for a while?


              2016-06-27 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    We don't need to be in a huge hurry but should get back on the road within the hour, especially since I'll want to stop for lunch.  Doriath sounds... different.

              2016-06-27 14:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Very different, and I've never left it. I can't usually even leave Menegroth without an escort. This is a bit overwhelming.

She walks over to a tree, throws her arms around it, and starts humming to it.


              2016-06-27 14:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...what exactly are you doing with the tree?

              2016-06-27 14:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Making it healthier? After a hundred years I would know it well enough it could warn me of coming intruders or something, but that's not very useful with one forest that's not even on the borders of your kingdom, and I don't have a hundred years for it anyway, it's just habit. And comforting. 


              2016-06-27 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    ...how would a tree warn you of intruders?  Also this isn't a kingdom, it's a democracy.

              2016-06-27 14:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can send you the sensation that the trees were sending me when the snake thing that sent me here landed in the forest? And what's a democracy?


              2016-06-27 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Adult citizens vote on people to assume executive and other roles in the government for specified terms of office, majority rules.  I'm mostly wondering how, since a tree doesn't have any senses let alone discriminatory power, it could serve as a warning system.

              2016-06-27 15:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, I suppose it's possible that the trees in Doriath are a different kind but I think if I worked with this forest for a hundred years it'd do just fine...


              2016-06-27 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    They don't even have nervous systems!  Are you making trees sentient?  That sounds like a terrible idea.

              2016-06-27 15:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The trees in Doriath don't turn into Ents if you care for them enough, they just learn to communicate to you what they need, like if they're sick or injured, and what you need, like if there's danger. 


              2016-06-27 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I don't know what an Ent is.  Am I not successfully communicating the nature of my confusion?

              2016-06-27 15:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You said to mostly not listen to you, and I'm not used to doing that? It's a little hard? Ents are trees which are people. You're worried this tree'll turn into a person but it won't, not even if I spend a hundred years getting to know it.


              2016-06-27 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    I'm not particularly worried the tree will turn into a person, I'm confused about how the tree is supposed to know if it's injured without nerves to detect injury or a brain to contain knowledge, and how it would detect intruders without eyes to see them or, again, a brain to identify them.

              2016-06-27 15:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Magic?


              2016-06-27 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah, I just want to know what the moving parts of the magic are.  You make it sound like the tree, qua tree, will do a lot of the work, rather than 'I'm designating this tree as a location for an intruder-detecting spell'.

              2016-06-27 15:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    My magic doesn't work that way. There's songs, which are sort of precise in the way you're thinking of, but the magic my mother does is much more about imbuing her territory with her so that it knows her and she can make it thrive and know everything that's happening in it. Maybe the answer to your question is that I put myself into the trees? But there's a lot of myself, so it's not like I'd run out.


              2016-06-27 15:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Okay, that more or less answers what I want to know.  Lemme know when you're done hugging the tree.  Bella's got notebooking to do.

              2016-06-27 15:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She'll take around twenty more minutes. It's very reassuring, being around trees again. She's about scared and delighted in equal mix and she's with this girl who casually mentioned she was going to sleep with a girl to get her wished into the timestream and trees are nice. Trees are great.

I'm ready to go.


              2016-06-27 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Right then.  Hang on, give me a sec to change, my non-puella-magi outfit is still 'hospital gown' default.



Bella scampers off into the underbrush and comes back a minute later wearing jeans and a t-shirt and sneakers instead of her fancy outfit.  Her glowing gem is reduced to a tiny gemchip in a ring on her finger, she's holding a hospital gown and a wad of rectangular green paper and her car keys, and she leads Lúthien back to the car.

              2016-06-27 15:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Her clothes are super weird, but she is not rude enough to comment or even stare. Much. She manages the seatbelt without help this time.


              2016-06-27 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I don't think I have anything that'd fit you or I'd suggest you wear something less conspicuous yourself, Bella remarks, pulling back onto the highway.

              2016-06-27 15:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can make myself something but I've never seen fabrics like that and wouldn't know how to work with them.


              2016-06-27 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I've got some variety but it is mostly denim and stretch cotton, and in clothes form not in bolts of fabric.  You probably won't get stopped but you might get stared at.  - Don't telepathy random people they'll be alarmed.

              2016-06-27 17:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Can you teach me some phrases in your language so if they ask me things I don't have to answer in mine?


              2016-06-27 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Sure.  What do you want to say besides 'I don't speak English'?  Which is - "I don't speak English."

              2016-06-27 17:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I don't speak English," she repeats carefully. Maybe 'where is Bella?' If we've gotten separated?


              2016-06-27 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Don't pronounce that too well, or people will think you're lying; if you have an accent they can imagine you're from China or something.  Most people won't know me by name and I'm pretty generic-looking in civvies... what's your telepathy range?

              2016-06-27 17:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    All of Doriath. The distance we travelled from the hospital here, definitely. Probably more than that but I'm not sure, haven't had much occasion to try - it'll also improve as I get to know you better.


              2016-06-27 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay, so even describing me probably isn't going to help you find me if we get split up.  Maybe something to authorize me to speak for you if somebody wants to confirm that you're not just confused or something.

              2016-06-27 17:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, yeah, good idea.


              2016-06-27 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Like, 'my friend over there will explain' or something?  How d'you want to put it?

              2016-06-27 17:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You know what would sound normal to people from your world. That works for me. 


              2016-06-27 17:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    So Bella translates "my friend over there will explain" and for good measure "I'm just waiting for my friend, thank you".

              2016-06-27 17:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you!


              2016-06-27 17:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    You're welcome!

              2016-06-27 18:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Where are we going now?


              2016-06-27 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Seattle.  It's a big city and the magical girls there don't try to kill me and it's where that potential who keeps having a crush on me lives.  There's some witches there I can guaranteed kill, although I guess I don't need to prioritize grief seeds anymore.  It's a long drive so I will pull over in a bit for lunch, I can get you food too.

              2016-06-27 18:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. I don't need food if it's any trouble.


              2016-06-27 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    It's not, I have all the counterfeit money time travel powers can buy.  Selection will be slightly limited at a rest stop but I'm going for the one with the Cinnabon so there's that.

              2016-06-27 18:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If you say so!


              2016-06-27 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Cinnabons are good!  And there'll be candy and chips and burgers and ice cream.  If you're dubious about those, there will probably be nuts, not sure about berries.

              2016-06-27 18:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No, I want to try your world's foods, not rudely stick to mine! I will need recommendations but I will happily have Cinnabons. 


              2016-06-27 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    All right, I can get you some of whatever I'm having then.

              2016-06-27 18:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Cars are so weird. Roads are so weird. This world is so weird. She's more on the happy side of terrified and happy but that could still be the song wearing off.


              2016-06-27 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I'd suggest putting music on but you're better at singing than anybody on the radio and I'm sure there are other things I should be explaining about stuff, just don't know what.

              2016-06-27 18:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can sing something non-magical if you want music? What happens if I sing at a witch, or can they not be turned back into people? How come none have eaten the world before?


              2016-06-27 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    They don't usually get that big, there's plenty of magical girls.  I'm not sure how the big one did it.  You should definitely try singing at a witch in case that helps!  And you are totally welcome to sing.

              2016-06-27 18:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So she'll sing! Something nonmagical but very beautiful, about Doriath before the war, when there was no need to guard the borders.


              2016-06-27 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    You've got such a gorgeous voice.

              2016-06-27 18:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you! The Ainur made the world by singing, in the first place. We speak of the music of Creation.


              2016-06-27 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    I'm not sure how one could sing a world into existence, but your world seems to have very different magic from mine.

              2016-06-27 18:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, even the Valar can't turn back time. Or maybe it's just that they wouldn't - no offense, but it's kind of like erasing people -


              2016-06-27 18:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I don't like it either, but a month isn't long enough for whether or not someone exists at all to change.  Everybody but me's going to come out of this whole mess with one set of memories about this month.  My job is to make sure they're a set that doesn't involve getting eaten at the end.

              2016-06-27 18:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think you're doing the right thing. But the Valar are more powerful and so have more options so probably wouldn't do this even if they could.


              2016-06-27 18:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Good for them.

              2016-06-27 18:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You're doing great. And we'll get a recording soon and then you'll win. 


              2016-06-27 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    If it works.  Probably better not to do the retest while I'm driving though, don't wanna crash.

              2016-06-27 18:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Definitely not. It should work, I can't think why it wouldn't. 


              2016-06-27 18:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    And then you will have a very interesting story for all your friends in Doriath.

              2016-06-27 18:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    My parents won't let me out of Menegroth for a thousand years, but yeah.


              2016-06-27 18:54

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...that's a really long time to ground you for getting shunted into an alternate universe and helping save a world.

              2016-06-27 18:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    My dad is really overprotective and really paranoid. 


              2016-06-27 19:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    That sucks.

              2016-06-27 19:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I mean. It's not like it's not sort of justified, imagine if the Enemy got me. People are dying, I feel silly being mad about being stuck in the palace.


              2016-06-27 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I don't actually know anything about the Enemy, Bella reminds her.

              2016-06-27 19:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Right. He captures Elven cities and slowly tortures everyone to death for fun, and forces them to bear him children he can use as his slaves, and he also has mind-control powers the extent of which we don't really understand. So it'd be bad. If he caught me. 


              2016-06-27 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    ...yes it would.  I can't actually decide if this makes it a better or worse idea for you to make a wish if it turns out you can.

              2016-06-27 19:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If it's the only way to get your kind of powers in my world, I think I had better do it. I won't take chances on getting captured, I like my world and don't want to be tortured into going mad and destroying it. 


              2016-06-27 19:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    The problem is puella magi come with their own 'go mad, destroy' failure mode.  If something happens like 'you can't sing your own soul gem clear' or whatever, there's no other puella magi in your world to stop you.  It's possible to kill witches without using puella magi magic but you have to find them and most people can't see them.

              2016-06-27 19:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Right.

 

So then maybe the way to go is to have someone else wish you back with me to save my world once we've saved yours.


              2016-06-27 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah.  Although saving mine is a multi-step process.  There's the world-eating witch and then there's the evil aliens.  I do not know how hard to expect the evil aliens to be to get rid of, unless it turns out they'll go away if I just give them a copy of your song recorded or something anticlimactic like that.

              2016-06-27 19:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Can I read their minds? Would it help?


              2016-06-27 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...yeah, go ahead and read their minds if you can perceive them at all, that might help a lot depending.  They're a sort of hive mind, if I kill one another will replace it, they don't even care, so you might get more of a brainful than you're expecting, be advised.

              2016-06-27 19:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Worst thing happens is it's too much and I have to stop listening, assuming they don't have osanwe natively.


              2016-06-27 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Nah, their telepathy is different.  And I am nearly positive they can't read anything that isn't sent to them.

              2016-06-27 19:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Then I can see if I can get anything by reading them.


              2016-06-27 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Sure.  I can find one in Seattle.

              2016-06-27 19:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How long will it take us to get to Seattle?


              2016-06-27 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Few hours.  My hometown isn't really near anything, Seattle's across the whole state.

              2016-06-27 19:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm happy to sing some more.

And she does.


              2016-06-27 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Pretty!



Soon enough Bella pulls into a rest stop.  It has a Cinnabon and a newsstand sort of shop with snackfood and candy and a Burger King and a KFC and a frozen yogurt place.

              2016-06-27 19:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She has literally never seen so many kinds of food in her life, and says so.


              2016-06-27 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    ...remind me to take you to an actual grocery store sometime.  Anything in particular catching your eye?

              2016-06-27 19:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How could it? There are so many! I'll get the things you recommended.


              2016-06-27 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Okay then.



So Bella gets them both chicken and biscuits and Cinnabons.

              2016-06-27 19:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This food is so weird!!! In a nice way, though. Just. Weird. Doesn't even look like food.


              2016-06-27 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    You don't have chicken and baked goods? asks Bella.

              2016-06-27 19:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Chickens wouldn't live in a forested area like Doriath, I don't think. We bake things for special occasions but they don't look much like this.


              2016-06-27 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Huh.  Anyway, I've got a ton of food in my shield but it's not that good at keeping hot stuff hot, so when I go to Seattle first thing I usually stop here.

              2016-06-27 20:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Cinnabons are kind of great. I'll suggest them back home.


              2016-06-27 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Cinnabon is a brand name.  The generic is 'cinnamon bun'.

              2016-06-27 20:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Brand name?


              2016-06-27 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    There's an organization of people who manage cinnamon bun shops and all their shops make the buns the same way.  Buns made that way by these people are Cinnabons.

              2016-06-27 20:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. That is another difference between our worlds. I don't think anyone does it that way back home.


              2016-06-27 20:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    The advantage is that I could fly a thousand miles away and find another Cinnabon and know exactly what I was getting, Bella says.  But there's also non-chain restaurants where there's only one of them.

              2016-06-27 20:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And restaurants are places that give away food?


              2016-06-27 20:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...they sell it.

              2016-06-27 20:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And that is?


              2016-06-27 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    So, I gave the cashiers some of these green papers.  These are issued by the government and made so they're very hard to duplicate unless, unbeknownst to the government, one is magic.  They represent quantities of money; it can also be represented other ways.  You acquire money by charging for goods or services, and then you spend it on other people's goods and services.

              2016-06-27 20:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Weird. We just take things if we want them.


              2016-06-27 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What if more people want things than there are of the thing?

              2016-06-27 20:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Then it'd be a good thing to make more of!


              2016-06-27 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Sure, but what if whoever made it is sick of making the thing?

              2016-06-27 20:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They could teach someone, or people could give them gifts, or everyone can just wait a while, or trade with people who already have it.


              2016-06-27 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    So, we basically work on the bribe-them-with-gifts model, but instead of 'here, I got you this gift', it's 'here, I got you this amount of numerically represented value you can use to buy whatever you most want'.  Nobody's life ambition is cashiering at a Cinnabon, but if people want Cinnabons, somebody's gotta do it.

              2016-06-27 21:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think I get what you mean. Sounds like it adds a lot of intermediate steps, but I guess your world has an awful lot more stuff in it.


              2016-06-27 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Sounds like, yeah, if you were impressed with the food selection at a highway rest stop.

              2016-06-27 21:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, Doriath's spent the last two hundred years under siege.


              2016-06-27 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    That'd definitely cut into your variety of consumer goods, yep.

              2016-06-27 21:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And we trade with the Dwarves and with the Noldor but only a little because the Noldor are Doomed and Dwarves want a lot in exchange, more than we have.


              2016-06-27 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Doomed?

              2016-06-27 21:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Keep in mind that we only got one version of the story, because they're not allowed into Doriath. But they decided they wanted to come to our continent from the Valar's continent, and they were in a hurry and they didn't want to build boats, so they stormed a harbor and threw people off the boats into the sea and then people tried to stop them from taking the boats and they got away with the boats but they killed more than ten thousand people. And the Valar were furious and prophecied that only evil would come of their deeds, and that's the Doom. 


              2016-06-27 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    ...prophesied this prescriptively or descriptively?

              2016-06-27 21:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's the Noldor who told us all this, the Valar have been securing their continent and the Sun and the Moon and they didn't tell my mother anything. So I am not sure. And they're the Valar, they can see outside time, so there's not really any difference. You can't see things you'd have the power to change. 


              2016-06-27 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Well, I suppose in that case it could be interpreted as a polite warning.  Why did the Noldor want to be on your continent?

              2016-06-27 21:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They didn't want to answer to the Valar, wanted to be in charge. And they'd sworn a terrible oath to kill anyone who stole their jewelry and the Enemy stole their jewelry. 


              2016-06-27 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    ...okay then.

              2016-06-27 21:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We've only heard their side of the story. And only some of them. Most of them aren't allowed in Doriath because of the massacre and because they're kind of rude and very arrogant and make my father nervous.


              2016-06-27 21:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I keep hearing that various people are not allowed in Doriath.  It's amazing you get any news at all.

              2016-06-27 21:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Remember what I said about my father being overprotective and paranoid? And the Enemy having unknown mind control abilities?


              2016-06-27 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-27 21:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Once the war's over we'll let everyone in. I can't wait. Except maybe the Noldorin leaders who gave the orders for the massacre, we might never ever invite them to dinner.


              2016-06-27 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Seems reasonable.

              2016-06-27 21:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Several of my cousins died in it. Dad's little brother ruled the harbor kingdom. I've never met them but it still hurts. 


              2016-06-27 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    I'm sorry.

              2016-06-27 21:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I also kind of selfishly resent them for it because it made my father so sad and angry when he heard, and that makes him less reasonable.


              2016-06-27 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    How does that manifest?

              2016-06-27 21:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    He, uh, kicked out all the Noldor including some of my cousins' children who I really liked, and then banned the speaking of their language.


              2016-06-27 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    ...their language?  What's that have to do with anything?

              2016-06-27 21:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I mean. I don't agree very much with my father. But the Noldor had come over and declared large sections of the continent their kingdoms, and the locals their subjects - they were very nice about it, they could defend people against the Enemy, people were happy to call them Kings in exchange for safety - and they grew up in Valinor, you know, most Elves are nomadic and the Noldor have stone and metalworking, most Elves remember their history in song and the Noldor invented a way of putting words on paper, they have sophisticated magic and good weapons and armor - it was very asymmetrical. And the King's ban meant that at least they have to conduct all of the business of their new courts in a language that their new subjects speak. So I think it had some good effects.


              2016-06-27 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay, but why is anybody obeying the ban on the language?

              2016-06-27 21:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Their new subjects obey it because they respect my father, and they obey it because otherwise their new subjects would refuse to associate with them.


              2016-06-27 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Huh.  I suppose it's not the weirdest thing ever proposed as colonialism harm-reduction.

              2016-06-27 21:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Colonialism harm-reduction?


              2016-06-27 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    The whole 'better educated more advanced people move in and lord it over everyone' thing is called colonialism, it happens here.  If a third party obliges the colonists to work in the language of the colonized that could indeed do something to mitigate some of the effects people object to.

              2016-06-27 21:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I will tell him you said so.


              2016-06-27 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    It occurs to me apropos of nothing that your voice carries well enough and your singing's exceptional enough that it might not be a good idea to record you in a city.  I can pull over in a bit and record you there, then test the recording next time I'm run down.

              2016-06-27 21:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay!


              2016-06-27 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    So Bella pulls onto a side road and transforms (it involves doing a little dance and sparkling) and takes a video camera out of her shield and demonstrates its function to Lúthien.

              2016-06-27 21:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The transformation is kind of amazing! The video camera is kind of amazing! She beams adoringly at Bella. Then she sings.


              2016-06-27 21:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    Which is absolutely lovely and all faithfully recorded.

              2016-06-27 21:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yay!


              2016-06-27 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Okay.  I should have some visible dinge in the gem in a couple days even if I don't use much magic," says Bella, tucking the camera away and detransforming again, "so I can check it then."

              2016-06-27 21:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Or you could show me all your cool magic and we could test it sooner!


              2016-06-27 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    What do you want to see?

              2016-06-27 22:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Dunno, what all can you do?


              2016-06-27 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Stop time, which you've seen.  Store stuff in my shield and then copy it infinitely, which you've also seen.  Telekinesis and energy bolts and various feats of gymnastics I could never in a million years have pulled off baseline.  Various other freeform stuff - I did magic so the monitors on me in the hospital wouldn't tell anybody I was fixed up and cause them to come running, for instance.

              2016-06-27 22:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Telekinesis and energy bolts?


              2016-06-27 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Well, if I'm deliberately trying to run the gem down...



The car flares with purple light and lifts into the air and spins and sets itself down again.  A rock flings itself skyward and Bella points at it and zaps it with more purple and it fractures into pieces.

              2016-06-27 22:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Wow!!!!


              2016-06-27 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    I can't actually fly, even with teekay, but - She leaps into the air, flips, kicks off a purple diamond of light that exists only long enough to let her propel herself up, bounces higher and higher and then sort of surfs back down on a less stationary version of same.  Can do that.

              2016-06-27 22:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's amazing. I wish I wasn't probably too old.


              2016-06-27 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    We can check, especially if I'm wrong about Raine being up for suggestions on how to use her wish.  Just requires serious delicacy.

              2016-06-27 22:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

Raine's your, um, friend?


              2016-06-27 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah.  If I go to Seattle this early, she's not a magical girl yet, if I go in two weeks she's a puella magi and wished for a girl in her class to notice her and it didn't work out like she hoped and she's really mopey, if I go at the end of a loop she's a witch.

              2016-06-27 22:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It happens that fast?


              2016-06-27 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    If you're in a bad enough mood, yep.  Self-perpetuates.  It sort of ratchets down.  I'm really unusually resistant to the mood-altering effects of having a dark gem.

              2016-06-27 22:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Using a wish to try to get a girl to be interested in you is kind of awful.


              2016-06-27 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Raine doesn't do it particularly creepily as it goes - I mean, it's not an efficient use of a wish but practically nobody manages "efficient".  There's girls who go for, like, actual mind-control, "I wish for that boy to love me forever", there's a girl in Vancouver who's got this I guess you have to call him her boyfriend but eugh... Raine didn't want that, she just wanted to stand out, look shiny, have a chance.  Which would have been doable with absolutely baseline magical girl powers anyway no matter what she wished for, but like I said no one manages "efficient".

              2016-06-27 22:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

My parents' marriage - 

-uh. 

It was the first time my mother'd ever interacted with an Elf. Elves were new and she was billions of years old and she looked at him and she fell in love and so she tried to be - cute, pretty, interesting, 'stand out, look shiny' isn't a bad word for it - and he was so enchanted he stared at her in rapture for two hundred years while the trees grew tall around them. And she was staring back equally enchanted of course but. Still.


              2016-06-27 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...well, the object of Raine's affection doesn't like girls and Raine doesn't default to wishing she would, so it doesn't work like that in her case.  Uh.  Two hundred years?  Really?

              2016-06-27 22:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    His people were really worried for him.


              2016-06-27 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    ...it sounds like you have probably already thought of the obvious comments on that.  Anyway, I'm not endorsing Default Raine's life choices.  They're fucked up.  But she's mostly sweet and even in loops where she has a crush on me she's never tried to wish I'd fall in love with her.

              2016-06-27 22:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And it's not like anyone deserves to turn into a witch just because they like girls, especially if the girl didn't even like her back.


              2016-06-27 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Especially?

              2016-06-27 22:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I mean, even if she had done something wrong she wouldn't deserve to be a witch, but she didn't even do anything.


              2016-06-27 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    


I'm not sure I follow you.

              2016-06-27 22:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

I guess if you've never heard of the Valar no one might have said? Like at Cuivienen no one'd told us? Girls aren't supposed to sleep with girls, you're supposed to just wait and get married. To a boy.


              2016-06-27 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    ...uh.

              2016-06-27 22:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It was really hard on a lot of people when the Valar told us.


              2016-06-27 22:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Is this an opinion you are sufficiently committed to that I should not argue about it.

              2016-06-27 22:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I am not really the person you'd need to argue with. If you want to come to my world and go argue it with the Valar after we've figured out how to stop the Enemy maybe they'd listen to you. Probably not though. 


              2016-06-27 22:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...I mean, where I'd start would be, 'okay, so somebody powerful told you that, why did you then proceed to believe them'.  But I am capable of dropping it.

              2016-06-27 22:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They created the world, they know everything about it, even lots of things that are way beyond our understanding like how the stars stay in the sky and how to bring back the dead. If they say something it's likelier that it's beyond our understanding than that they just decided it with no reason. Also if two girls sleep together they don't get married and if a boy and a girl do, they do get married, that's just a fact.


              2016-06-27 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    ...by 'married' what are you referring to?

              2016-06-27 22:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...the soul bond?


              2016-06-27 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Humans don't have that.

              2016-06-27 23:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Really? Weird. It's supposed to be nice.


              2016-06-27 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    It actually sounds kind of creepy to me, but at any rate we don't have it regardless of participant gender.  Also, we know how our stars stay up, and the evil aliens know how to bring back the dead because that is a thing a wish can do but they're still, you know, evil aliens, and the thing they want us to do is have fuel-grade emotional whiplash between wish and witching so they can use us to stave off entropy, but the fact that they also have access to some information about resurrecting the dead doesn't make what they want right or even vaguely okay.

              2016-06-27 23:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

No, it doesn't. The Valar are usually right though so when they don't make any sense it's likelier there's a reason. The Noldor might even know what it is, we kind of declined to learn things from the Valar.


              2016-06-27 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Isn't your mom, like, pals with the Valar?  Or was it more of a purely professional world-creation-choir arrangement?

              2016-06-27 23:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They haven't communicated anything to her in hundreds of years. She tried to reach them when the war started, and only heard from them later that Valinor'd been destroyed and they were protecting it and the Sun and Moon. I guess she could ask them 'why is sex only for marriage does something bad happen or is it just wrong' but if she could get a question to them I think she'd go with 'how can we tell if an escapee of Angband will go crazy and stab everyone'.


              2016-06-27 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Not an unreasonable priority.  But humans don't have the soulbond thing, or Valar, or a general sex-before-marriage prohibition that is built into anything except cultural scaffolding about wanting to avoid unplanned children, and here, thinking it's wrong for girls to sleep with each other - or boys - is associated with a memeplex that props up a lot of abuse and violence.  I am sure you do not mean to sound like the sort of people who I am sometimes vaguely worried may throw rocks at me, but - if you wind up picking up English, you might not want to tell gay people they should stop that, or they will expect that you are the sort of person who would throw rocks at them.

              2016-06-27 23:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

I'm sorry if I scared you. I'm not going to throw rocks at anyone. It should have occurred to me that just because it's wrong for us doesn't even mean it's wrong for you.


              2016-06-27 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You didn't scare me, I've got a fairly thick skin and time-stopping powers, just advising you on interacting with others.  I'm not sure I want to just claim human exceptionalism on this one and have done, the Valar sound kind of dubious to me, but I guess it'll do for the moment.

              2016-06-27 23:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It'd be nice if they were wrong. About us. I just can't decide they're wrong because it inconveniences me.


              2016-06-27 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I'm not saying, 'now that you have seen an example of resurrection of the dead orchestrated by obviously evil entities whose ethical opinions are worthless, you should celebrate with lesbianism'!  I'm saying that regardless of whether you feel personally inconvenienced or not the argument as presented doesn't hold together.  You don't have to, like, care.

              2016-06-27 23:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

That's not what I meant. But okay.


              2016-06-27 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What'd you mean?

              2016-06-27 23:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I mean that it's really easy to imagine myself deciding there's nothing wrong with it even if there is, just because it'd make me happy. So I want to think about it longer and maybe when I haven't been singing a lot.


              2016-06-27 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    That's totally reasonable.  Avoiding motivated reasoning is probably important even if the conclusion you want to not be motivated towards is one I happen to like.

              2016-06-27 23:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Anyway there are people who'd say of course your friend turned into a witch because there was something wrong with her to begin with. Maybe those are the sort of people who throw rocks in your world.


              2016-06-27 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Sounds likely.  "Throw rocks" is a metaphor, mostly, sometimes it's yelling and holding up nasty signage, sometimes it's rounding up all the gay people and herding them into death camps, sometimes it's passing laws saying that I'm never allowed to marry anyone I could ever love - we do marriage, just not with a soul part - there's a variety.

              2016-06-27 23:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

We don't do death camps. Is that a thing going on? Do we need to fix that after we've fixed witches?


              2016-06-27 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Historical thing.  Although there are some countries where homosexuality is punishable by death they are not being that systematic.

              2016-06-27 23:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And you don't have the Valar to bring back the dead.


              2016-06-27 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    Nope.  I want to pry the wish generation mechanic out of the evil aliens' fluffy little cold dead paws.

              2016-06-27 23:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Good idea.


              2016-06-27 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Thank you, came up with it myself.



She energy blasts some more rocks.  She refills the car's gas tank by magic.  Gonna see if I can recharge off the recording now.

              2016-06-27 23:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Good luck.


              2016-06-27 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Thanks.



And she pulls out the video camera and watches the song-and-dance routine.

              2016-06-27 23:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yesssssss! It works, it's glowing!


              2016-06-27 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    Bella giggles with helpless delight on two counts.

              2016-06-27 23:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So now you can give them to everybody??


              2016-06-27 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    I've got a few options - approach will depend on evil alien reaction and on whether it does anything to witches or just to unwitched girls.  But yes, it's pretty trivial to copy and distribute this except in a few places and if I put the effort in I can do it there too.

              2016-06-27 23:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm so glad.


              2016-06-28 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    So this does mean you can go home on Raine's wish, unless you just want to stay for some reason.

              2016-06-28 00:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't know. I need to eventually go home. Do you think this is my one shot?


              2016-06-28 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    No, Raine'll be there next loop and next and so on unless I somehow really screw up asking her.  And even if her wish winds up with her looping too we can find somebody else like her with some looking.

              2016-06-28 00:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Then I'll stay. If I'm getting in your way I'm happy to spend loops in the forest or something but I want to help and I don't want to go home until you can come with me.


              2016-06-28 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Okay then.  I'm pretty sure I can finesse Raine.



Back into the car she hops.

              2016-06-28 00:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you. She gets in the car as well. 


          Edited: 2016-06-28 00:09

              2016-06-28 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Vroom.  I am so glad you got swooped into my universe.  My hospital room even, you could have landed in Siberia or something.

              2016-06-28 00:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And then I'd probably just have wandered around for a month and then who knows. Maybe the snake sent me somewhere I was needed, since that's what I always wished for. 


              2016-06-28 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Maybe.  It's a little convenient.  Although 'snake' seems a weird method of providence.

              2016-06-28 00:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'll grant you that.

 

Well, I'm glad to be here.


              2016-06-28 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    And I am absolutely thrilled to have you and it is not just because of the aftereffects of your singing!

              2016-06-28 01:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thanks. And thanks for the food. Is that Seattle?


              2016-06-28 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Coming up, yep.  We can find a hotel and corner Raine in the morning.

              2016-06-28 01:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    A hotel is a place to stay?


              2016-06-28 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah.  We can get one room or two, depends on how confused you're gonna be by the plumbing and stuff.  I guess you can probably telepath through walls.

              2016-06-28 01:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'd rather share, what if witches come or some- oh, I guess you'd know if that happened. Still.


              2016-06-28 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Well, I do sleep.

              2016-06-28 02:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Then I'll hang out in your room and modify these clothes to be more tightly fitted in the local fashion.


              2016-06-28 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Sounds like a plan.



Bella finds a hotel, and parks, and gets them a two-bed room and asks at the desk for a sewing kit and receives one.  Lúthien will be introduced in rapid succession to the concepts of automatic doors, elevators, and key cards.

              2016-06-28 02:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Lúthien commends the creativity and talent of Seattle's artisans.


              2016-06-28 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    As far as I know none of these devices were invented in Seattle.  I mean, I guess some of them might have been but it would be a coincidence, they're everywhere.

              2016-06-28 02:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You should meet a Noldo and explain your world someday. My people would all go 'that sounds nice but we live in Doriath and want for nothing' but they'd be very excited by all these things.


              2016-06-28 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    The Noldor being that Doomed cultural group?

              2016-06-28 02:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Those are the ones. There are some who didn't take part in the Kinslaying and some who don't rule any kingdoms and I assume some in the overlap who are quite nice.


              2016-06-28 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Be a safe assumption in a human cultural group.

              2016-06-28 02:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    There's even one or two who tried to stop the massacre and I expect there are more who would have, only they were scared. Can hardly judge people for that, it's not as if I could have done anything if I'd been at the scene.


              2016-06-28 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You don't think you could've sung them down?

              2016-06-28 02:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Now I could. Two hundred years ago all I could have done was made everyone on both sides very happy. Maybe that's enough. I don't know. I can't really fathom the mindset in which you slaughter your way across a harbor full of unarmed people. They might have been happy already, for all I know.


              2016-06-28 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I don't know enough about the psychology of the species to guess.  Humans would probably not have been happy, at least not most of them.  Not that humans don't commit atrocities, I just don't think happy is the word for how they usually feel about it.

              2016-06-28 02:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Elves don't usually commit atrocities. It's the only one like it I've ever heard of. Maybe making everyone happy could have helped. I would have tried. They might also have had singers helping with the killing, perhaps I could have at least drowned out those.


              2016-06-28 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Are there just - songs for everything?

              2016-06-28 12:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They take a really long time to compose but there's nothing you couldn't do with a song in principle. Our songs for war mostly make arrows fly straighter and soldiers tire less and everyone surer on their feet.


              2016-06-28 12:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    As opposed to, like, exploding stuff.

              2016-06-28 12:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    A song that did that wouldn't be impossible but it'd be really really hard. Songs are much better at affecting people and animals and even plants than at affecting things, and they're slow-acting. You could sing down walls, you could light things on fire, but you couldn't use a song like an arrow, at least not any song I've ever heard of. 


              2016-06-28 13:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I wonder if all I'd have to do to alter the course of your war is hand out guns.

              2016-06-28 13:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What are those?


              2016-06-28 13:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Projectile weapons that can fire more quickly and accurately and forcefully than arrows, in modern forms anyway.  Most puella magi get a theme weapon, but I have the shield instead so I just filled it up with guns and learned to shoot.

              2016-06-28 13:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That would make a really big difference, yeah. Though Mother has vague prophecies Doriath won't fall to the Enemy by force of arms.


              2016-06-28 13:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Well, that's good I guess.

              2016-06-28 13:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Better than the alternative. Though it doesn't mean he can't make it happen through mind control or internal dissent or something. Thus Father's caution. 


              2016-06-28 13:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, understandable.  Assuming being really cautious about everything doesn't make either of those easier to prompt, at any rate.

              2016-06-28 13:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Anyway, guns would mean we'd stop losing people, and if we gave them to the Noldor they'd probably launch an offensive against the Enemy with them, only I don't know what else they'd do with them and don't know enough about them to guess on the whole whether it's a good idea.


              2016-06-28 13:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Humans have had them for a while, but suddenly introducing them would be - sudden.

              2016-06-28 13:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And to the people who did a lot of politely taking over just with slightly better swords than anyone else. 


              2016-06-28 13:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  Plus if nobody knows what a gun is brandishing one might not have the deterrent effect of a bow.

              2016-06-28 13:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yes. Though orcs can't be deterred, as far as I know, the Enemy has some kind of magical hold on them and doesn't hesitate to send them into certain death.


              2016-06-28 13:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    More mind control?

              2016-06-28 13:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Probably. Maybe he just holds their families hostage, I don't even know if orcs have families. Maybe they're all sworn to him.


              2016-06-28 13:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Sworn?

              2016-06-28 13:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Is that another thing that this world doesn't have? Weird.


              2016-06-28 13:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Maybe?  What is it?

              2016-06-28 13:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If we swear to things we have to do them. People generally don't except in really important circumstances, and oaths are worded very carefully, except for the Noldor who as I said swore to kill anyone who stole their jewelry.


              2016-06-28 13:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    ...why would they do that.  I mean, it sounded really dumb before, but if you actually have to follow through...

              2016-06-28 13:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can't make much sense of them. It might be that they're counting on people to be intimidated by it. If someone's said they'll kill your family unless you obey them there's at least the hope they wouldn't really bother. But if they've sworn, that's it, they will, can't even have a fit of conscience when your family turns out to be mostly unarmed children...


              2016-06-28 13:46

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I guess.  I could see it being a - smart if intensely high risk tactic - but over jewelry?  It's literally... jewelry?  Not like, my ring-bauble-diamondything which is literally me and I'm operating this body like a puppet from me and if it gets more than a hundred meters away I fall over insensate.  That I have to go a little nuts if someone takes it.  But I assume the jewelry in question is not anybody's soul gem.

              2016-06-28 13:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's magic but it's not anybody's soul, it just shines very brightly and contains the divine light of Valinor. And burns the Enemy when he touches it.


              2016-06-28 14:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Does the divine light of Valinor actually do anything besides burn the Enemy on contact?

              2016-06-28 14:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Not that I know of. Maybe it does for them, since they're exiled from the actual Valinor and will probably weaken away from it? 


              2016-06-28 14:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Weaken?

              2016-06-28 14:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They're stronger than Elves born in the Outer Lands, better endurance, more resilient. Because of Valinor. Now that they've left Valinor they will eventually get weaker. I don't know if they level out to be like other Elves or if Valinor makes not being in Valinor hard to sustain somehow. I suppose that'd be a reason to want their jewelry, though not to swear to kill anyone who takes it.


              2016-06-28 14:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah, that does seem to be pushing it even if that's what it does.

              2016-06-28 14:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You can see why I am not eager to give them guns even if it'd help defeat the Enemy. I just don't understand them well enough.


              2016-06-28 14:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  And once they had the idea it probably wouldn't work to just make ammunition contingent on good behavior.

              2016-06-28 14:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I expect they could manufacture their own. We could hand out the guns for an oath they'd never be used save against the Enemy? Oaths that come into conflict are really bad, but a categorical negative one shouldn't invite that problem.


              2016-06-28 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Why wouldn't it?

              2016-06-28 14:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Swearing not to do something just makes you unable to do it. Swearing to do something is dangerous and stupid. If you've sworn to do two incompatible things you just kind of - collapse in psychological torment. But if you swear to do one thing, and then swear not to use a particular tool towards that end under certain circumstances, you should be okay. If they're sufficiently incompatible you'll just be unable to make the negative oath at all, and if they're not incompatible then the negative oath just works like anything else making it impossible to follow through on the positive oath would work. I think. Obviously there's no ethical way to experiment.

 Most people would never chance it because of the risks. 


              2016-06-28 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah... humans don't have this and I think I'm glad we don't.

              2016-06-28 14:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I like that people can work even with people they have no reason to trust, but oaths can do some awful things too.


              2016-06-28 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Like, apparently, ensure the Enemy a loyal army.

              2016-06-28 14:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    See, the thing is, they shouldn't be able to do that. Usually coercing people into oaths doesn't work. The orcs would have to swear willingly. But maybe they are misinformed when they do, or something.


              2016-06-28 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    How exactly does coercion not work?  What does 'willingly' mean?

              2016-06-28 14:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oaths are governed by intent. So if you say them with the intent to make an agreement with someone, the shared understanding of the words binds you. If you say it at swordpoint, your intent is probably 'don't get murdered' so you're later allowed any possible interpretation of what you said.


              2016-06-28 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    But it still has to be an interpretation of what you said?  So snug enough wording could do it?

              2016-06-28 14:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. 


              2016-06-28 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    So maybe that's all.

              2016-06-28 14:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Anyway. Guns might help but probably not for the Noldor.


              2016-06-28 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    It'd probably be a bad idea to import evil fluffs to the world, but concentrating all the magic help into one or two people seems iffy too - especially if there's a risk the Enemy might figure out that I'm doing time travel -

              2016-06-28 14:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And I don't know many adolescents who I'd want to put this responsibility on. 


              2016-06-28 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  Though it's still possible that adolescence is only the sweet spot for humans.

              2016-06-28 15:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Elves are pretty emotional their whole lives!


              2016-06-28 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Well, and boys have emotions and yet are never puella magi, I don't really know what makes emotions fuel-grade.

              2016-06-28 15:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If adult Elves can do it then I can recommend lots of people. It's probably even worth all the complications.


              2016-06-28 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Well, we can check when we're ready if you can make a wish, but you're only half-Elf, so I don't know if we should expect you to work like the others.

              2016-06-28 15:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Probably not. Our world also has Men, they might be more like humans.


              2016-06-28 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    What do you know about them?

              2016-06-28 15:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Um, they die? Even if nothing happens to them, they just get old and die. And they have free will, they can't do oaths. They can have children by accident. They're shorter than us.


              2016-06-28 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...sounds pretty humanlike so far, but if that's all you know hard to be sure.

              2016-06-28 15:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, I haven't met any. Lots of them worship the Enemy.


              2016-06-28 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I'd like to say worshiping obviously evil entities doesn't sound humanlike...

              2016-06-28 15:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    He might refrain from attacking communities that worship him or something, I'm not sure. Lots of them are vassals of the Noldor and fight the Enemy, too.


              2016-06-28 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Definitely can't rule out that they're my species.  Importing fluffs is still a risk, but I think if they get what they want they'll basically be amoral economic agents.  They harvest emotions the way they do because it's efficient, not because they enjoy causing suffering or anything, they don't enjoy stuff.

              2016-06-28 15:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So if we can give them a better way to harvest emotions - 

 

- though the Enemy might make them a better offer.


              2016-06-28 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    They want to stop entropy.  They're close to escape velocity on that, or they wouldn't let a witch get big enough to eat the whole world.  I don't know if they have a next goal after that but it is definitely a risk.

              2016-06-28 15:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't know if awful suffering is an emotion or if the Enemy'd be willing to switch to making his prisoners alternately ecstatic and miserable but he would probably make them the offer.


              2016-06-28 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I think it's 'despair' more than 'suffering' per se, they're drawing something out of the contrast between 'yay I just got a wish' and 'everything is horrible forever'.

              2016-06-28 15:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bet the Enemy could sell them despair. 


              2016-06-28 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I'm reasonably confident the wish part is functional.  It's a lot of investment of energy - the exact thing they're trying to harvest - and they have to pay it up front even though a girl who dies in the line of duty will never witch.  I doubt very much they involve wishes because they care about consent per se except as part of the emotional state they're looking for.

              2016-06-28 15:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Well, that's something. I think it's still better than leaving the fate of my world up to its own chances, they aren't looking very good.


              2016-06-28 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    If nothing else the fluffs only prey on a small fraction of the population and leave everybody else alone except insofar as everybody else is potential witch food.

              2016-06-28 15:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And Mother might be able to keep them out of Doriath and nowhere else has Elven children.


              2016-06-28 15:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    What's the significance of Elven children in particular?

              2016-06-28 15:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If it's restricted to adolescents, no Elves will be offered it.


              2016-06-28 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    ...and?

              2016-06-28 15:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I bet Dwarves can't, the immunity to mind-affecting magic. So it'd be Men.


              2016-06-28 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    This is entirely plausible but I can't figure out why you think it matters.

              2016-06-28 15:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You were trying to work out how many people'd be affected. It's even less than I think you're thinking. But they're a population that has some people working for the Enemy and most of the rest vassals of the Noldor.


              2016-06-28 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Do you have a ballpark guess of how many it is?  Because for all I know the fluffs are only so selective on Earth because the population's so big.

              2016-06-28 15:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Three hundred thousand, maybe?


              2016-06-28 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    So whether they'd be as picky about it being teenage girls or not would depend on a bunch of stuff.  I have to be really careful interrogating them and a lot of what I think I know is really conjecture.

              2016-06-28 16:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Let's save your world first, we'll have plenty of time to think about this afterwards. 


              2016-06-28 16:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-28 16:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She can now see the city perfectly clearly. It's a bit ugly but she knows better than to say so. And it's very big and has an astonishing variety of stuff.


              2016-06-28 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Anything you want to try besides Earth food?  We've got some time to kill before dinner and bedtime.

              2016-06-28 16:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Earth dances? Earth festivals? Earth prayers?


              2016-06-28 16:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    The month of the loop is pretty short on festivals, but if you're curious about local religion we could find you an evening service of something - I'm not sure where to go looking for dancing other than like a nightclub and it seems possible that if a rest stop was an overwhelming array of food a nightclub would be just plain overstimulating...

              2016-06-28 16:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'll take your word for it. I am very interested in Earth prayers but not if it's going to be a lot of trouble.


              2016-06-28 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I don't go in for religion of any kind myself so I don't already know where to find a mass or something on a but it's Sunday, shouldn't be hard, the most popular religion in this area of the world does most of its stuff on this day of the week.

              2016-06-28 16:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. And then tomorrow meet your friend and avert her making a bad wish and becoming a witch?


              2016-06-28 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    That's the plan.

              2016-06-28 16:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think I like Seattle!


              2016-06-28 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    I'm glad!



Out they go, around they walk.  Bella finds a Catholic church with an evening mass at seven p.m.; they can go back after dinner.  Dinner can be this random seafood place near the church.  They will have salmon.

              2016-06-28 16:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Salmon is amazing! Seafood places are amazing! The Falas have it but they don't export it to Doriath, except pearls which are used to pay Dwarves, and she's never had any.


              2016-06-28 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Lúthien being delighted about random food is pretty adorable.  They can also have cheesecake, there's cheesecake on the dessert menu!

              2016-06-28 16:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Cheesecake: beyond description. She is ecstatic.


              2016-06-28 16:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Bella giggles and then off to church.  She sits them in the back and tells curious people they are just checking the place out and translates the service (it's about the Crucifixion, fortunately, not The Gays) telepathically for Lúthien and can't translate the songs which are in Latin and declines communion for the both of them.

              2016-06-28 16:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She likes the songs a lot. On the way back she sings them herself, nearly perfectly. 


              2016-06-28 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Wow, you have a really good memory.

              2016-06-28 16:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We have to. Singing is how we remember our history.


              2016-06-28 16:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Oh, right, you mentioned the Noldor have writing but you don't?

              2016-06-28 17:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. In Valinor it made a lot of sense, things don't decay there and they had so much excess time. We lived in the dark all the time, so it wouldn't really have helped us.


              2016-06-28 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What does decay have to do with it?  Or excess time?

              2016-06-28 17:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Paper doesn't rot. And it takes a long time to scribe books and things. Most Elves outside Valinor didn't even live in the same place for long.


              2016-06-28 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Paper rots here, and we still used writing even before we had ways to do it faster than hand-scribing everything, but the nomadic lifestyle would certainly make it less appealing.

              2016-06-28 17:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And the dark.


              2016-06-28 17:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    How do you have a forest in the dark?

              2016-06-28 17:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yavanna. Vala of trees.


              2016-06-28 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    And she grows trees.  In the dark.  ...What is even the point of the 'tree' design in the dark.

              2016-06-28 17:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Fractals are pretty. They don't look much like trees look now that we have a Sun.


              2016-06-28 17:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You just... started  having a sun.

              2016-06-28 17:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The Valar realized that the planet being so dark was a problem so they built one. 


              2016-06-28 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Your world is weird.

              2016-06-28 17:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Your world has a Sun too!


              2016-06-28 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yes, and it predates the planets by I think billions of years!

              2016-06-28 17:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, the Valar forgot to do the Sun first! But now we've got one.


              2016-06-28 17:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Why does your species even have eyes if it was constantly dark all the time everywhere.  Animals that live in caves or the bottom of the sea don't bother with vision like that.

              2016-06-28 17:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You could still see heat. I think Elves mostly see heat and light is like a bonus.


              2016-06-28 17:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Humans cannot see heat.

              2016-06-28 17:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm sorry. Want to osanwe my vision so you can tell the difference?


              2016-06-28 17:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    You can do that?  Sure.

              2016-06-28 17:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So she clumsily tries to throw her vision to Bella. She's shared it before but not with anyone who didn't themselves have osanwe.


              2016-06-28 17:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    ...wow.  You see a lot better than humans do.  A lot.

              2016-06-28 18:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm sorry. Vision's pretty great. I'm also not an Elf, but mine is comparable to theirs as far as I know.


              2016-06-28 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I might be able to use magic to sharpen mine up like that, I'm not sure if it'd cost to sustain or just to do.

              2016-06-28 18:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oooh. If it's just to do, even if it's a lot to do, that'd be great. Could you give yourself our strength, too? 


              2016-06-28 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I got a strength boost just as part of baseline puella magi powers, but I could boost it more; that's a cost-to-sustain though because it's directly applying force with magic, not re-biologizing myself.

          Edited: 2016-06-28 18:05

              2016-06-28 18:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That makes sense. You probably can't rebiologize yourself; for the Maiar that's very hard.


              2016-06-28 18:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Enh, I've seen girls who make their hair grow out in unnatural colors and such and one said she used magic so she wouldn't need glasses anymore, what I'm not sure is if I can run your quality of vision on a purely physical substrate or if it has to be magical.

              2016-06-28 18:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh. Dunno. Doesn't mortal hair grow even without magic?


              2016-06-28 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...yes?  But if it's dyed a color, then when the roots grow in they won't be that color.

              2016-06-28 18:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh. I think we can change that, it's just a very provocative thing to do so most people wouldn't.


              2016-06-28 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Provocative?

              2016-06-28 18:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You know. 


              2016-06-28 18:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I really don't.

              2016-06-28 18:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

Maybe it's not, for humans, and that's why so many of you keep it so short? I thought they were just rejecting being attractive, or very sick, or something.


              2016-06-28 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Bella blinks at her.  I could grow my hair out but it'd be inconvenient.  People like their hair all different lengths.  Raine's got hers buzzed to almost nothing on the sides and a little longer than that on top and I assure you she thinks it's very fetching that way.

              2016-06-28 18:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Elves almost all keep it long and it's considered very intimate - it'd be inappropriate to let people touch it - when I was younger I'd have friends over and we'd braid each others and we knew we were doing something wrong but we didn't know how wrong until my father found out. 


              2016-06-28 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...well, among humans no one will fuss about friends braiding each other's hair.  It's not substantially more intimate than a hug or touching somebody's arm or whatever.

              2016-06-28 18:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. In our world you'd sooner go around nude than with hair unbraided.


              2016-06-28 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    I hope I haven't been disconcerting you all this time.

              2016-06-28 18:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's a little distracting but I knew that different worlds would have different customs and things. 


              2016-06-28 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I can braid it if you prefer?  I don't really care either way.

              2016-06-28 19:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm pretty used to it by now, don't worry.


              2016-06-28 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Okay.  Anyway, now that I have an infinite soul gem charge hack I'm much less wary of experimenting with potentially expensive magic, I'll probably try the vision thing - but not at night, I'll want to monitor expenditure and can't do that in my sleep.

              2016-06-28 19:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Should I let you sleep now?


              2016-06-28 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Yeah, this is about that time.  It won't keep me up if you want the TV on or something - TV is like crossing theater with the existence of the video camera I showed you, basically - but both that and books have the language barrier problem...

              2016-06-28 19:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I should probably start learning the language anyway, I will want it eventually. Is the TV a good way to learn?


              2016-06-28 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    It's not great, but it's an improvement over staring at a wall all night, I guess.  There's shows expressly designed to help kids pick it up but they won't air at this hour, let me see what there is...



Eventually Bella finds her a channel of mediocre drama movies and turns it on softly enough that she'll sleep through it, shows her how to turn it off if she wants, and she goes to bed.

              2016-06-28 19:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The movies are utterly horrifying and she ends up curled against the bedboard, appalled, though she doesn't turn them off.


              2016-06-28 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Bella yawns awake after about eight hours.  ...You okay?

              2016-06-28 19:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Your television has a ton of violence and generalized misbehavior.


              2016-06-28 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    ...I didn't even set you up with the action movie channel, can you be more specific?

              2016-06-28 19:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    People commit crimes! Sometimes they slap each other! They say all kinds of things, they kiss on television, they sleep with people they aren't married to, someone pulled someone's hair...


              2016-06-28 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    How can you possibly have rules about whether kissing on television is okay when you don't have television.  And I told you, hair's not special for humans.

              2016-06-28 19:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I know, it was just upsetting to watch. And I've never seen people kiss. It isn't done in public.


              2016-06-28 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    If it was bothering you why didn't you turn it off?

              2016-06-28 19:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It was bothering me that it was happening, not that I was seeing it!


              2016-06-28 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...they're actors.  They were acting out stories, not actually hurting each other or cheating on their spouses or whatever.

              2016-06-28 20:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, good.


              2016-06-28 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    But I suppose I shouldn't show you the news, since that's all real or close enough.  Maybe tomorrow night it can be kids' cartoons or something, they can get slapsticky but it's tonally lighter?  I don't know if that actually helps or not.

              2016-06-28 20:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Probably. It was pretty intense. I just wanted to help, and...


              2016-06-28 20:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Just stories, all just stories.  - What do Elves tell stories about?

              2016-06-28 20:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    History, mostly. Faraway places. The music of creation. There are stories meant to teach children things. We don't just make up stories with so many details they could be real, not that I've ever heard of.


              2016-06-28 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    We can find you some cartoons.  Do you want to come along while I catch Raine?

              2016-06-28 20:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. I feel safer with you.


              2016-06-28 20:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Okay.  I do have to kill a fluff to talk to her without it supervising, it won't come back fast enough to interfere.  That's not gonna freak you out?

              2016-06-28 20:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I promise not to freak out.


              2016-06-28 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Okay, cool.



Bella drives them out to another part of Seattle.  She parks and then she transforms and pauses time and nips out and then something in a tree around the corner falls limply to the ground, red holes in white fur, while Bella tucks a gun back into her shield.



This way.

              2016-06-28 20:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She does not freak out. It helps a lot that the fluff looks like an animal, though maybe it shouldn't help as much as it does.


              2016-06-28 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    And Bella strolls along the sidewalk, in her civvies with her soul gem in bauble form like she's dowsing.



And a short-haired strawberry blonde in a school uniform who was sitting in the bushes and looks like she's been recently crying sticks her head out and looks at Bella and Lúthien.



"Are - are you a magical girl," she asks Bella.



"Yeah - but I usually use the Latin," Bella replies.  "Isn't it school hours?"



"I'm skipping," says Raine.  "What's your name?"



"Bella.  Does she know about magical girls too -"  Raine glances up at Lúthien.



"Yeah, but she doesn't speak much English," Bella says.

              2016-06-28 21:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I don't speak English!!!" Lúthien says, beaming.


          Edited: 2016-06-28 21:12

              2016-06-28 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Wow," says Raine, eyes lingering on Lúthien a little.  "So - so what's it like, Kyubey thinks I shouldn't talk to any of the magical girls around here -"



"I'm not from here, I'm nomadic," Bella says.  "Personally I'm glad I had the option to become a magical girl but you've gotta be really careful what you wish for."



"So she hasn't decided yet?  What's her name?"



"Her name's Lúthien.  We think she's too old, but Kyubey hasn't checked."



"Is she your girlfriend?"



"...No."

              2016-06-28 21:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She cannot understand the conversation! She beams at Raine anyway.


              2016-06-28 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I'm worried somebody'll see me cutting class here," says Raine, "but I really wanna talk about magical girl stuff... Kyubey's sweet but not really easy to talk to, you know?"



"I know what you mean.  We could go sit in my car if you want?"



"Okay!  I mean that's probably a bad idea in theory but like you're a magical girl and Kyubey's not here you wouldn't need a car to abduct me or anything."



"...That's one way to think about it."



So they walk back to the car.

              2016-06-28 21:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She walks with them.


              2016-06-28 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    And they talk magical girl stuff and



Fuck, I think she wound up crushing on you instead of me, I should've seen that coming, you're prettier -

              2016-06-28 21:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What??

 

 

Does that mean she won't give you the wish?

 

 

I didn't even sing at her!


              2016-06-28 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I don't know yet it might still work I'm not sure -

              2016-06-28 21:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can't sleep with her so I don't die at the end of the time loop it's wrong and I don't even know how!


              2016-06-28 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    She wouldn't be expecting fantastic expertise but if you don't want to we will figure something else out, okay -  ha ha magical girl shop talk she has not noticed at all how Raine keeps eyeing Lúthien.

              2016-06-28 21:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

 


              2016-06-28 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay I can try giving her the whole 'you're from another world' infodump and hope she likes you enough to save your life even without getting laid but I can't be positive she won't tell the fluffs about it or I can, like, recommend she go to school and meet her tomorrow after having a day to think, I think I'm going with the second option -

              2016-06-28 21:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I trust you.


              2016-06-28 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    So Bella and Raine speak more English and Bella shows her the mark on her fingernail and demonstrates ringing the bauble and baubling the ring and back and then convinces Raine to go to class and be really really careful about her wish okay Bella can maybe see her after school tomorrow if she wants to talk wish efficiency? and Raine gets out of the car and Bella slumps in the driver's seat as soon as she's around the corner.

              2016-06-28 21:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm really sorry.


              2016-06-28 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    It's not your fault, I wasn't thinking, of course she'd fixate on you, she's not after me for my winning personality in the loops where she's after me -  Bella turns the car on.  I should've thought, I'm sorry.

              2016-06-28 21:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You at least speak her language!! And have powers she admires, and are nice to her...


              2016-06-28 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Sure, but she's sixteen and can't even think about long-term compatibility because she belongs to that religion whose service we attended last night and her family will never tolerate it, so she's thinking very short-term and short-term you're an exotic mystery and only just barely not literally too pretty to pass for human.

              2016-06-28 22:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You don't suppose she'll wish for me to like her?


              2016-06-28 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Don't think so.  She's never done it to me, she takes a bit to get up the courage to even hit on me outright, language barrier will probably slow her down on even that...

              2016-06-28 22:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    But you don't think telling her I might die would be enough.


              2016-06-28 22:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    It might!  But I've never told Raine about the time loop thing before and that might freak her out, she might just wish herself in or something -

              2016-06-28 22:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's not like I was smarter when I was sixteen.


          Edited: 2016-06-28 23:40

              2016-06-28 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I should've thought I should've left you in the hotel room I'm sorry, Bella sighs.

              2016-06-28 23:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You asked me what to do and I said I'd come along I didn't think anyone'd fall in love with me if I didn't even sing...


              2016-06-28 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'm not sure I'd say she's in love with you, just that she has a crush - is this a feature you singing has?

              2016-06-28 23:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No!! But Elves care a lot about singing and I'm really good at it so lots of people fall in love with me but not usually just by looking, and at least singing is something I work hard at...


              2016-06-28 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Okay good because that would have been something I'd have wanted mentioned before you sang at me - anyway I am pretty sure she's not in love with you she's just a frustrated teenager and I might be able to redirect her, I'll just, I'll go back and be all 'yeah all the hot ones are straight' or something, it's probably salvageable -

          Edited: 2016-06-28 23:59

              2016-06-28 23:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I have just been trusting you about how to handle all this but should I be doing something other than that?


              2016-06-28 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    I don't see how you'd have seen this coming, but if you've got an idea I'm all ears.

              2016-06-28 23:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If it doesn't work what's the backup plan?


              2016-06-29 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Check with fluffs to see if you're wishable.  If not, play nice with the fluffs and see if they'll help find another potential who's dithering about her wish - fluffs sometimes get existing puella magi to be ambassadors to potentials, could play it as willingness to do that -

              2016-06-29 00:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Or read their minds and learn of other potentials that way...


              2016-06-29 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Right, that might help.  They won't be able to tell you're doing it?

              2016-06-29 00:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Shouldn't. I've never heard of anyone being able to tell whether someone else was reading them.


              2016-06-29 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Okay.  - Could you see the one I shot?

              2016-06-29 00:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "White thing? Yeah."


              2016-06-29 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    That probably means you're wishable but I'm not certain, it could just be because I was near you or something.

              2016-06-29 01:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Is there another one I can talk to? Do I need to talk to them to get a wish?


              2016-06-29 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah, they gatekeep the wishes, and there's tons of fluff bodies around, it won't take long for me to flag one down in any populated area.

              2016-06-29 01:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. I feel better knowing we have a backup plan. 

That poor girl. Maybe we can take her with us to save my world.


              2016-06-29 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I have the suspicion she would not be happier about her love life there.

              2016-06-29 01:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The Noldor rebelled against the Valar, maybe they don't care about that either. I should ask around about whether the laws about that sort of thing are enforced in their kingdoms.


              2016-06-29 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I'm not sure 'there's a law, but it's not enforced, and also here divine beings who are more interventionist than the Christian God will hate you' will appeal.  I mean, it doesn't appeal to me, I'm just unusually interested in worldsaving.

              2016-06-29 01:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I am sorry about that. Thank you for being interested in helping my world anyway. 


              2016-06-29 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    You're welcome.

              2016-06-29 01:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You said what's next but I was stressed and distracted and kind of forgot.


              2016-06-29 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'm going to go talk to Raine again tomorrow afternoon so I have more time to think about how to approach her.  We could find a fluff before then but your wish is more of a free variable than hers and also right now if the fluffs suddenly go nuts over you I can't reset and expect you to come along, so I'd rather wait until Raine's sorted one way or the other.  In the meantime we can do whatever.  There'll be cartoons on this time of day if you want to watch cartoons for more English, I can translate them.

              2016-06-29 01:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.

 

 

 

 

Should you be teaching me how to sleep with girls in case Raine won't cooperate otherwise?


              2016-06-29 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    






Uh.

              2016-06-29 01:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't want to but now that I've calmed down I don't actually think I'd rather die.


              2016-06-29 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    ........I don't know what kind of teaching you have in mind and like I said Raine would not be expecting particular expertise 'cause she's a sixteen year old virgin and I'm gonna try to finagle the entire thing without anybody having to have any unpalatable sex.

              2016-06-29 01:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you.


              2016-06-29 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    You're welcome.

              2016-06-29 01:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Let's watch cartoons.


              2016-06-29 01:52

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Sure.



So they go back to the hotel and Bella finds a channel with cartoons and translates what all the dialogue means and, insofar as she can, the cultural references.

              2016-06-29 01:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She's picking up English reasonably fast! Cartoons are so weird! She clings to Bella in any parts with dramatic tension.


              2016-06-29 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    ...that's.  A thing.  Okay.

              2016-06-29 01:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Am I bothering you?


              2016-06-29 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    No, I just have to keep reminding myself that you are not flirting with me.

              2016-06-29 02:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, is this a cultural differences thing? If you tell me the things that come across wrong I will stop doing them.


              2016-06-29 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    You're actually not out of bounds for the hypothetical in which you thought I was straight, female friends can get pretty cuddly, it's just a mixed signal given that you know I'm not.

              2016-06-29 02:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If it were allowed in my world I might marry a girl. I don't think I'd just - meet them and kiss them. Bit too new. Sorry.


              2016-06-29 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You don't have to apologize.

              2016-06-29 02:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Apparently it's kind of complicating things.


              2016-06-29 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    That's not your fault.  Seriously, I'm not going to tell you that it's an apology-worthy offense to have any particular kissing-related inclinations or lack thereof.

              2016-06-29 02:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And you have a plan.

Okay.


              2016-06-29 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    It's even possible I'm being uncharitable to Raine in assuming she'll only help under such narrow circumstances.

              2016-06-29 02:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She seems like an unhappy person.


              2016-06-29 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    She is.

              2016-06-29 02:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm really glad we don't have to let her turn into a witch but there must be so many....


              2016-06-29 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  Although fewer magical girls turn into witches than there are witches, since witches do the budding off thing and are sometimes deliberately planted by the fluffs from filled-up grief seeds.

              2016-06-29 02:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Still. I wonder if singing helps them.


              2016-06-29 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    If you want to go witch-hunting, we can go witch-hunting.

              2016-06-29 02:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Lets.


              2016-06-29 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Okay.  Your song takes a minute to start working even in baseline conditions?

              2016-06-29 02:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah.


              2016-06-29 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Okay, few ways to do this.  Witches are sort of space-folded landscapes.  You go into one, you find the middle, that's where you have to kill it.  The edges of the maze are safer, much safer, but I'm not sure if a witch could hear you from there.  If we find a witch I'm familiar with, and I think I know most of the Seattle breeds by now, I should be able to protect you for that minute without having to kill the witch, but I rely heavily on time-stopping, which while I'm doing it I won't be able to hear you sing.  I may or may not be able to recharge during a stop from the recording and should probably test that outside a live fire situation.  I could also just chuck a playback of the recording into a witch, leave, and see what happens.

          Edited: 2016-06-29 03:14

              2016-06-29 02:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What would you be protecting me from?


              2016-06-29 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Depends on the witch.  They're... really hard to describe.

              2016-06-29 03:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Can you just send it?


              2016-06-29 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Does that work?  Okay -



Hall of mirrors, populated by knee-high ambulatory lipstick containers prowling around in flocks, the center so fractured with reflections that it's almost impossible to take a step without walking into an eyebrow pencil or a mascara wand thrust jaggedly out from between the fragments, the witch a porcelain doll with no face reaching out with oversize hands -



An aquarium, with all the fish painted on the sides and the tanks full of not still water but sourceless rainstorms, anemones threatening at every bend, everything cold and sounds distant and vision distorted with ripples and murk until an eel pops out from nowhere -



A wardrobe with sweaters that strangle and hangers that bite, each dress prettier than the last but sized to fit someone with impossible shapes - this one with a skirt ten feet long, this one with its sleeves pointed inward instead of out, this one with a balloon of fabric at the waist and barely enough room in the chest for a hand puppet, and the dressmaker's dummy in the middle of the heaps of shoes and drifts of blouses attacks -



Cages, echoing with the barks of dogs and mews of cats that aren't there, the familiars only stiff silent plushes with unblinking button eyes and the gravity inconsistent with sterile vets' offices glued to the walls and a cemetery that goes on forever marked with illegible names vaulted overhead, and syringes spring out of nowhere while a battered stuffed dog that bleeds real blood trots at the heels of a silhouette holding a scalpel -

              2016-06-29 13:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yikes. 

Okay.


              2016-06-29 13:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    It's not very pretty.  There's a pretty one in Vancouver and that's how I found out I reset if I die, actually, but usually they're not pretty.

              2016-06-29 13:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They're horrible. That was kind of terrifying.

...it's good you reset if you die. You mean you didn't realize it was a witch because she was pretty?


              2016-06-29 13:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    No, I knew it was a witch, but I couldn't tell what to shoot - it was too hard to distinguish between harmless decor and stuff that was trying to kill me.  I shot a lot of things and then unpaused and then I was dead.



Stained glass and gold-dripping racks of jewelry and chandeliers dangling from painted ceilings throwing a million shapes of light onto inlaid tile floors and curtains that billow in unfelt wind and she shoots the marble sculptures and fills the drapes with bullet holes and when she comes to a stop by a bench opposite a wall crowded with abstract paintings in ornate frames she feels teeth on her wrist and can barely flick her eyes to her hand before her gem shatters -

              2016-06-29 13:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I really want to give you a hug but I don't want to do the mixed signals thing.

 

If they kill you by attacking the gem, what would they even be trying to do to me?


              2016-06-29 13:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Oh, they don't specifically attack my gem, that was a coincidence, I've picked up other kinds of injuries, but those I can heal, and I can turn pain down or off, baseline puella magi power.  My hand was just what the furniture was near.  I'm more careful now.

              2016-06-29 13:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Maybe we shouldn't go witchhunting until I'm in the time loop, if it resets if you die.


              2016-06-29 13:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I'm pretty confident about the Seattle witches but it's not a zero-risk operation, even throwing the recording at one.

              2016-06-29 13:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So we'll wait one more day. It's okay.


              2016-06-29 13:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Nod.

              2016-06-29 13:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    All of you are so young.


              2016-06-29 13:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Well, yeah, humans die of old age generally well before hitting one century, let alone five, of course we seem young by comparison.

              2016-06-29 13:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Elves try really hard to keep children from war. They don't even have them at all in dangerous times. The Noldor haven't had any in three hundred years. 


              2016-06-29 13:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Humans have an ideal of keeping younger kids out of wars but it doesn't play nice with the fluffs' modus operandi and even without that consideration there are places where child soldiers are a thing - and the "child" cutoff is about age eighteen; even in a more civilized country an eighteen year old can legally enlist in the army.

              2016-06-29 13:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm sorry that saving the whole world falls to you.


              2016-06-29 13:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Well, you know, if it had to fall to someone I think I'm a decent pick.

              2016-06-29 13:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You seem like a really good one. And it fell to my mother, back home, and there's no one better and I still wish there hadn't needed to be anyone at all.


              2016-06-29 13:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Yeah, that'd be nice.

              2016-06-29 13:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So.

Do you have any leads on finding the witch who ends the world?


              2016-06-29 13:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I think she comes west along the US/Canada border at least during the last week, but I haven't yet found her before she's too big to hide in her maze, and that's the part where the world ends.

              2016-06-29 13:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How does it happen?


              2016-06-29 13:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    To people who can't see her it just looks like a storm.  A huge, unreasonably destructive lightning-spewing hurricane with no eye, that leaves more people maimed and dead and disappeared than it should while it's building and just keeps getting worse.  One time I arranged to be in Australia when it happened and it bought me another six hours of watching people kill themselves and each other in stupidly powerful globe-spanning witch miasma before the ocean swallowed the continent.  I can see her, though, not just the storm.  She's got a theme but if the other witches freaked you out I'm just gonna skip it, but - I think a lot of the people who wind up inside her barrier before are still alive later and they've just been sort of kept - it's hard to get close, I don't dare risk turning into a witch myself -

          Edited: 2016-06-29 14:15

              2016-06-29 14:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-06-29 14:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    So yeah, I'm hoping to find her when she's smaller.  And if your singing can de-witch people so much the better.

              2016-06-29 14:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We'll find out. Once there's less to lose if anything goes wrong.


              2016-06-29 14:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-29 14:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They watch cartoons. They're not that scary compared to reality. She kind of curls up anyway.


              2016-06-29 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Bella goes on translating them for her.

              2016-06-29 14:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And eventually they should probably get some sleep.


              2016-06-29 14:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yup.  Zzzzz.

              2016-06-29 14:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She'll sleep a bit too, why not. Only an hour or so. Then she'll watch Bella and sing over osanwe directed only at people who aren't in this world and try to stay calm.


              2016-06-29 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    If the TV's not going to be on it's a little more obvious that Bella talks in her sleep.  In English, so it's not necessarily obvious how intelligible it is.

              2016-06-29 14:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She doesn't understand any words but she remembers them to ask about.


              2016-06-29 14:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yaaaaaawn.  "G'morning."

              2016-06-29 14:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Morning! What were you saying while you were sleeping? Uh, you said - and she stumblingly tries to list them aloud.


              2016-06-29 14:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    


I didn't know I talked in my sleep and those are pretty random things to say.  Uh, 'blanket', 'envelope', 'motorcycle', 'pig', 'lava lamp', 'cardstock', 'number two pencil'...

              2016-06-29 14:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I've never heard of most of those things!


              2016-06-29 14:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    So Bella explains envelopes and motorcycles and lava lamps and cardstocks and the cultural significance of the number two pencil!

              2016-06-29 14:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I kind of want you to come to our world and make the Noldor stop feeling so sophisticated for having invented books and lenses and polearms.


              2016-06-29 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Well, go back a few hundred years and that was our cutting edge too.

              2016-06-29 14:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's worrying. Do you think they'll have your world's weapons in a couple hundred years?


              2016-06-29 14:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Maybe.  Warfare spurs invention, at least for humans.

              2016-06-29 14:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

And if it won the war it might even be worth it. Ugh.


              2016-06-29 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    What I'd worry more about would be the Enemy developing things.

              2016-06-29 14:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    He's billions of years old and orc armies still fight with axes, I don't think he thinks the right way. He could copy things once he got the idea, probably.


              2016-06-29 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    That wouldn't be good either.

              2016-06-29 14:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No, it wouldn't. 


One world at a time. 


              2016-06-29 14:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-29 14:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And they eat weird human food and eventually it is time for Bella to go talk to Raine.


              2016-06-29 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I'm gonna suggest you stay in the hotel.  I usually don't have my phone out when I'm playing missing person, but I'll bring it this time in case you need me for something -  She writes down the numbers, demonstrates how to call the phone from the hotel landline.

              2016-06-29 14:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She is dutifully attentive.


              2016-06-29 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    And Bella goes off to attempt to extract wish potential from a sixteen-year-old one way or another.

              2016-06-29 14:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hotel rooms are so ugly. She kind of wants to cry but that won't help so she closes her eyes and sings.


              2016-06-29 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Bella is back in three hours.  Hi.

              2016-06-29 14:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    There are flowers scattered across the hotel room carpet and growing in bunches from the headboards of the beds. She opens her eyes and stops singing. Hi.


              2016-06-29 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    


Where did all these flowers come from.

              2016-06-29 14:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh! Sorry, I must have sang them, I was feeling lonely. I can clear them all up. How did it go?


              2016-06-29 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I told her you're straight in a way that made it clear that I'm not, we talked about wishes for a bit and I hinted that there was something I could have done with mine and didn't get the chance to because I wished under time pressure without knowing enough, she kissed me, I'm going back tomorrow.

              2016-06-29 15:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

She expected that to bother her but it bothers her differently than she expected. Okay. That's...good?


              2016-06-29 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Well, it's not instant success but it's promising.  And she's been warned now that the fluffs aren't perfectly trustworthy, although I didn't go into the whole they're-so-evil spiel.

              2016-06-29 15:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Does she know that if she gets too sad she'll turn into a witch?


              2016-06-29 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, I mentioned that part.  She can only witch after she turns into a puella magi, though, it doesn't happen before that.

              2016-06-29 15:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And she still thinks she might want to do it?


              2016-06-29 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  If she ages out of potential and isn't a magical girl at the time, she's vulnerable to witch miasma.  And she gets a wish out of it, which I have explained are a pretty high-potential thing handled right.

              2016-06-29 15:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Right, makes sense. 


              2016-06-29 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    I think the likeliest failure mode at this point is that she freaks out when she finds out this is a time loop and I don't want her along in it.  I might have to tell her I'll come back for her next time but that you've only got the one shot, or something.

              2016-06-29 15:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You can say that this way, she gets a wish every single time loop until she wishes herself into it, so everyone else only gets one wish but she can get several.


              2016-06-29 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, but she won't remember them.  And I don't think I can push the 'for science' angle either.

              2016-06-29 15:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    'You can try different wishes and I can tell you how they work out and then you'll get to make a way more informed decision than anyone else does'?


              2016-06-29 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    That's good.  Bella writes it down.

              2016-06-29 15:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I really hope this works.


              2016-06-29 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Me too.

              2016-06-29 15:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She starts gathering her flowers. Where should I put them?


              2016-06-29 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Uh, maybe leave them in a heap on the balcony or something, they won't attract much attention there.

              2016-06-29 15:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. 

I am not sure I can stay in Seattle for a month, it's a very strange environment and it's a bit hard.


              2016-06-29 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Strange how, what's getting to you?

              2016-06-29 15:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The walls, the fabric, the smell and taste of the air, the architecture, a lot of things are really dirty, I - um - maybe I should show you Menegroth? So you have an idea?


              2016-06-29 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay.

              2016-06-29 15:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So she builds her the mental image, meticulously, the silvery light and the towering ceilings studded with false stars and the stone soft to the touch and the ground carpeted with flowers telling the comings and goings of all the people in the kingdom. Wide passageways, softly glowing, people gliding through them...


              2016-06-29 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    ...okay.  Can you give an idea of the extent to which this is a thing you need like breathing or a thing you need like sleep - the way I sleep - or a thing you need like chocolate, because there's options all along a curve of inconvenience ranging from 'take you to a planetarium or a park or something once daily' to 'leave you in the woods most of the time'.  This is already a pretty fancy hotel, but maybe a bed and breakfast would be pretty in closer to the right way - but we'd have more personal attention that way -

              2016-06-29 15:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Like you need sleep, maybe? I spent today with my eyes closed singing and that was just fine but it created all the flowers and I'm usually pretty extraverted and would rather be interacting with people, just probably not in Seattle. A park would probably do.


              2016-06-29 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Okay.  We can go sit in a park for as long as you need.  Bella produces two copies of an umbrella and some books, changes to civvies, and offers Lúthien one of the umbrellas.

              2016-06-29 16:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Umbrellas are pretty great. Human inventions are all pretty great, she just can't stand extended exposure. It's really not meant as an insult.


              2016-06-29 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Well, there's a park not too far away, and a bench that Bella smooths water off before she sits on it under her umbrella and pulls out a book.

              2016-06-29 16:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And she relaxes and looks at the trees and hums quietly and waves at pedestrians.


              2016-06-29 16:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    If you wave at strangers they're gonna be kind of confused most of the time.

              2016-06-29 16:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Why?


              2016-06-29 16:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    It's a non-default behavior, so they assume you must have some kind of reason, and won't know what it is.

              2016-06-29 16:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh. Okay. 


              2016-06-29 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Once you're looped in you can take more risks with attracting attention and you'll pick up more English and stuff and you can talk to people besides me more often.

              2016-06-29 16:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thanks.

I'm sorry. I don't want to be a burden. I'd really be fine out alone in the woods if this gets to be too much.


              2016-06-29 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    It is possible I will eventually want to leave you in the woods for a bit so I can do things in unpretty locations but definitely not before you're looped in.  This loop the priority is getting you looped.

              2016-06-29 16:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thanks. The park helps a lot.


              2016-06-29 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Good.  And there's other pretty places, humans do like pretty stuff, we can go to museums and stuff.

              2016-06-29 16:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you. I didn't think it was that humans thought ugly things were pretty or didn't know how to make pretty stuff, just that you didn't need it the same way.


              2016-06-29 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah.  Although some humans do have such weird aesthetics that you could gloss it as them thinking ugly things are pretty.

              2016-06-29 16:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, like, I don't think Noldorin cities are very pretty, they're all stone and glass and no wood except for panelling and they're paved with precious metals and sparkly with gemstones and scarcely a tree in sight. But the Noldor must like them, because they're still Elves and would be miserable if they didn't find their space beautiful. I assume those humans find their ugly things beautiful enough for them. 


              2016-06-29 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    That or they're getting other things out of it - I think people who like certain kinds of awful screamy music are in it for the subculture affiliation - but yeah.

              2016-06-29 16:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Subculture affiliation?


              2016-06-29 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    There's tons of humans, and more than five hundred thousand in just this city, and that's too many to keep track of, so we form groups, and they're often about things, like a style of music or a hobby or being from another country but having moved to a new one or something like that.  And the groups pick up all kinds of signifiers and injokes and habits.  So somebody might decide they like the habits of the people who listen to awful screamy music, and then listen to lots of awful screamy music until they like it and then they can hang out with the people they think are cool.

              2016-06-29 17:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Huh. That's kind of cool.

I didn't really think about how many people there are.


              2016-06-29 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Billions and billions.  When you can speak enough English to hold conversations but can't pretend you're from San Francisco you will probably want to tell people you're from China, there's a billion people in China alone and you look about right and even other people from China won't be able to contradict you for sure because it's so full of all different kinds of Chinese people.

              2016-06-29 17:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Wow. And they don't speak English in China?


              2016-06-29 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Nope, Chinese.  Several dialects of it.  You can say you moved when you were like nine and lived somewhere else for a while to explain why you don't know much about China or know how to read Chinese - speaking it could be a dialect thing but they all share writing, I think.

              2016-06-29 17:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thanks. I'll remember that once I have enough English to use it.


              2016-06-29 17:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Are there not that many languages in your world?  There's hundreds, maybe thousands, on Earth.  English is one of the most popular, though.

              2016-06-29 17:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The Elves all spoke one language when we started. Now there's seven or so, and some are only spoken in Valinor and Quenya's banned so I've only heard two or three. The Dwarves keep their language secret. I don't know what Men do.


              2016-06-29 17:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Well, I guess species "starting" in recorded memory kinda cuts down on the linguistic iterations you can have gone through.

              2016-06-29 17:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Men only started three hundred years ago. Elves have had longer but they live longer so the languages change slower.


              2016-06-29 17:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Humans have been around as a species for millions of years and have had something recognizable as civilization for about twelve thousand.

              2016-06-29 17:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, that's more than even Elves. Less than Maiar but on their own they can't have children.


              2016-06-29 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Why not?

              2016-06-29 17:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They find biological forms really really hard to sustain to the necessary level of detail, I don't think any of them but my mom build them capable of bearing children, and she had a really rough time staying biological to the correct degree for a whole pregnancy and if you forget to do digestion properly or something you'd lose the baby.


              2016-06-29 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    And they can't reproduce by budding or something, there's just a fixed number of them?

              2016-06-29 17:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yep. Same since Creation.


              2016-06-29 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Weird.

              2016-06-29 17:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Your way seems pretty weird to me! 


              2016-06-29 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Except for some things I haven't figured out yet - like why the fluffs have emotion-powered wish-granting - our system makes pretty mechanistic sense all the way down based on simple math-y rules.  Yours basically doesn't.

              2016-06-29 17:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Maybe since we're not as advanced we just haven't figured as much out yet.


              2016-06-29 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    That's possible, but sapient creatures springing into being at the genesis of a universe kind of definitively fails to make the same kind of sense as this universe does.

              2016-06-29 17:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Huh. After we've saved both worlds we can run experiments and compare them.


              2016-06-29 17:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Sure.

              2016-06-29 17:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Or ask my mom, she might know lots of the things you're wondering.


              2016-06-29 19:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Maybe, although I might want to tread carefully around your mom and not try to have extended conversations with her.

              2016-06-29 19:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Why?


              2016-06-29 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Because she's an interventionist deity and I'm a lesbian?

              2016-06-29 19:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She wouldn't give you a lecture or anything! There's a war on, there are way more important priorities! 


              2016-06-29 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I don't have a very good model of her priorities.

              2016-06-29 20:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Protecting Doriath. Protecting me, because I'm her daughter. Keeping people safe from the Enemy. 


              2016-06-29 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Shrug.  Maybe we'd get along fine.

              2016-06-29 20:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It'll just be easier to learn things about the world with a Maia we can ask.


              2016-06-29 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-29 20:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Including things like whether there's a reason for the laws being the way they are in my world, but whether there is or isn't my mother'd never ever hurt someone over it.


              2016-06-29 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    I will believe you about whether throwing rocks is on the table, at least.

              2016-06-29 20:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Can I sing to the trees in this park or will people get upset?


              2016-06-29 20:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You're a very good singer and will attract attention but probably not upset attention and probably not fluff attention as long as you don't do a song with magical effects.

              2016-06-29 20:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. I'll definitely just do a nonmagical song and I can do one I'm not very good at.


              2016-06-29 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    You are still going to be noticeably good for a random singing woman in a park but that might help a little.

              2016-06-29 20:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She is, in fact, astonishingly good for a random singing lady in a park.

Some people offer her money. She accepts it eagerly and beams at them.


              2016-06-29 20:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Well, if we ever get split up and you don't have a wad of counterfeit on you, you can busk.

              2016-06-29 20:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This is like home! If you do something nice people will give you things for it!


              2016-06-29 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Bella giggles.

              2016-06-29 20:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She sings the trees healthier for an hour and at the end of it feels much better.


              2016-06-29 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    She gets a round of applause!

              2016-06-29 20:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 


              2016-06-29 20:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Lemme know how long you wanna hang out in the park.

              2016-06-29 20:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm feeling better now, if you want to head back.


              2016-06-29 20:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I'd kinda like to get dinner and then be out of the rain but I'm fine if you'd do better with longer among trees.

              2016-06-29 20:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No, that works. It helps just knowing I can come here.


              2016-06-29 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Whenever you like, agrees Bella.



Dinner!  They can get fancy grilled cheeses with pesto and avocado on them and fizzy lemonades.  Introducing Lúthien to foods is fun.

              2016-06-29 20:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Humans may not design their cities prettily enough but they have amazing food!


              2016-06-29 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    They sure do!  Probably comes of having to eat three times a day!

              2016-06-29 20:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's a good point! You'd get so tired of berries and nuts even though we have lots of varieties!


              2016-06-29 20:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    That and I don't think nuts and berries are actually nutritionally complete for humans.

              2016-06-29 20:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We ate more before Doriath was under siege.


              2016-06-29 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You're not having health problems from the narrowed diet or anything?

              2016-06-29 20:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No. Not even the children. But it was nice when we could have more choices.


              2016-06-29 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Well, I've got a ton of food stuffed in my shield, all kinds of stuff I'll eat at room temperature.  I guess I could start storing more variety now that I can be profligate with magic, heat it up that way.

              2016-06-29 20:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And we could go over to Cirdan's, they have lots of fish and lobster and I think grains the Noldor ship them.


              2016-06-29 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Ooh, lobster.

              2016-06-29 20:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    When they were besieged they had nothing but lobster for several years. Ulmo, the Vala of the Waters, was helping them but can't do much about crops, and they'd be shot at if they went out fishing. So he just sent lobsters racing across the shore at them, all the time.


              2016-06-29 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    ...that's an interesting mental image.  No crabs?  No seals?  No turtles?

              2016-06-29 20:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Dunno. There were probably some crabs and seals and turtles, but what we heard tell about was lobster.


              2016-06-29 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I read once that lobsters used to be so common that they were considered poor people food and you weren't allowed to feed them to prisoners more than once a week, but now they're a delicacy.

              2016-06-29 20:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, they're still common back home, and not just in Valinor where everything's common.


              2016-06-29 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What's the deal with Valinor?

              2016-06-29 21:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, now it's got its own problems because the Enemy destroyed the Trees, but when it's healthy every thing that ever walked or grew on the earth lives in Valinor, so it has lots of species that don't exist anywhere else anymore - like dinosaurs that went extinct in the first war of the Valar and Melkor - and also all the plants are edible and nutritionally complete so no one needs to depend on anyone else to survive if they don't want to, that's part of what's supposed to make it a paradise and a place of healing.


              2016-06-29 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Sounds nice.  Dinosaurs are extinct here, have been for sixty-five million years about - we have some of their bones fossilized though.

              2016-06-29 21:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The first war of the Valar and Melkor was a long time ago but not nearly that long. Maybe five million? I don't know if that's long enough for fossils.


              2016-06-29 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
     I think it is.  If you want to see some dinosaur bones we can go to a museum that has them.

          Edited: 2016-06-29 21:24

              2016-06-29 21:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That'd be cool. I've never been to Valinor because the journey's dangerous.


              2016-06-29 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    The nice thing about the time loop is that I can take as many breaks as I feel like!

              2016-06-29 21:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Can't be too restful, though.


              2016-06-29 21:42

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    There's some annoying limits - I have to go through an irritating rigmarole to spend time with my parents, I have until you came along had to take time to kill witches now and then, and it all has to take place in winter - but I am actually pretty capable of resting during downtime in a loop.

              2016-06-29 21:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's good.


              2016-06-29 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    There's a movie about a guy who has to repeat a day over and over, and he's snowed into a small town and can't get out, and he has it much worse than me in all respects except that he doesn't have to witch-hunt, but he learns to play the piano and stuff, I expect to be looping for a long time even with your song helping and might as well pop out psychologically healthy and having picked up lots of facts and skills.

              2016-06-29 21:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, definitely. 


              2016-06-29 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I wonder if you'll ever get more desensitized to human movies.

              2016-06-29 22:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Probably. Soldiers don't cry whenever they kill an orc.


              2016-06-29 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Well, yes, but presumably they don't do it recreationally, there's 'can watch bad dramas on TV without making that wounded face' and 'would enjoy Groundhog Day'.

              2016-06-29 22:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Some people probably enjoy killing orcs, at this point. But yeah, I don't know.


              2016-06-29 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Well, there's parks and museums and stuff to occupy you if you don't get there.

              2016-06-29 22:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thanks.


              2016-06-29 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    You're welcome.  - And books might not bother you as much as TV, they can skip some of the visual shorthand to convey stuff and the content wouldn't be as in your face, but that'll have to wait till you know more English and have learned to read it too.

              2016-06-29 22:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Isn't learning to read pretty hard? I don't know many people who've done it.


              2016-06-29 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Almost every human can read.

              2016-06-29 22:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Huh. Okay.


              2016-06-29 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    People learn it when they're like five.  It's probably a lot harder in a society where most people do it, though, no opportunity to practice?  I can teach you to read in English if you want.

              2016-06-29 22:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If everyone here can do it I probably should learn.


              2016-06-29 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    It'd make it easier to navigate without me, a lot of things are explained in written form.

              2016-06-29 22:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    All right.


              2016-06-29 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Unfortunately, English has a really stupid writing system.  It's not the worst there is, but it's pretty bad.



Bella pulls out a notebook and writes out the alphabet and explains upper and lower case letters.

              2016-06-29 22:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    There's kind of a lot of them. I think the Noldor only have twenty, and no cases, and a voiced and unvoiced consonant are the same letter flipped.


              2016-06-29 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, the cases are kind of dumb.  So are a couple of the letters.  But this is what we've got.  These ones are vowels - and sometimes this one is, but not always - and they can make a bunch of different sounds and you usually need context to narrow it down very far.  The consonants are more consistent but not perfectly -  She goes over the sounds they make.

              2016-06-29 23:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    People learn this when they're five?


              2016-06-29 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    They usually make a lot of mistakes at first.

              2016-06-29 23:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I bet! Okay. 

She haltingly tries reciting the sounds back.


              2016-06-29 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    They're easier to pronounce not in isolation.  Here's how I'd be inclined to spell your name -  She writes out "Luthien".  T and H together do the "th" sound it's really dumb.

              2016-06-29 23:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She tries it.


              2016-06-29 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...If you want to make it look swoopier I can teach you cursive but that's basically two more entire versions of the alphabet.  This is pretty much illegible.

              2016-06-29 23:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It needs to be pretty, though, it's my name!


              2016-06-30 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Well, these are the letters you've got to work with, in English, and your name doesn't invite a ton of spelling creativity...  Mine looks like this.  She writes, "Isabella".  But I just go by the 'Bella' part.

              2016-06-30 00:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yours is pretty.

Let me try again.


              2016-06-30 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    So Bella does.

              2016-06-30 00:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She takes more care with the letters this time.


              2016-06-30 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I can read that one!

              2016-06-30 00:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Good! I'll keep trying.

And she does. They're all pretty. Only some are legible but they trend that way as she practices.


              2016-06-30 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Bella will give her feedback on the letters, and come up with more words for her to write, sticking as best she can to things with regular spelling ("nut" and "berry" yes, "salmon" no.)

              2016-06-30 01:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Nut! Berry! Melian? Doriath?


              2016-06-30 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Bella will invent spellings for these!

              2016-06-30 01:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thingol? Daeron? Saeros? Beleg? Mablung?

Noldor? Maedhros?


              2016-06-30 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Maedhros" is hard because English mostly doesn't mark the voiced and unvoiced "th" distinction but not marking it will make English speakers pronounce it wrong, but she can fudge it with a D, and then people would probably pronounce it wrong but differently?

              2016-06-30 01:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay! I could also be wrong about how it's pronounced, he's the leader of the Kinslayers and they communicate with Doriath through sending a letter and someone to read it at the border...


              2016-06-30 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I'd assume their letter-reader could pronounce his name.

              2016-06-30 01:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah but I am not allowed to travel to the borders. So it's all undergone some retelling by the time it reaches me. My cousin's a Noldo and she is allowed in Doriath so I talk to her all the time, but she was nearly killed in the massacre and knew lots of people who were and she doesn't like talking about the people who did it, except to occasionally say mean things while sounding like she wants to cry, which I understand but don't take too literally.


          Edited: 2016-06-30 01:47

              2016-06-30 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Makes sense.  Who are the other people?

              2016-06-30 01:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thingol is a title people started affectionately using for my father. It means 'grey cloak' because he wore one, before there was a Sun. We didn't bother coloring clothing back then, why would you? The Noldor call us the Thindar, which means 'grey people', because we were dressed all in grey. They were dressed all in purples. She giggles. Everyone else is people I know from back home. 

Maedhros gave the rule of the whole east continent to his little brothers, I should remember their names too but I'm not sure I do. Maglor? Celegorm?


              2016-06-30 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Bella writes them down.  (She spells the latter with a K.)

          Edited: 2016-06-30 01:52

              2016-06-30 01:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Cirdan? Finrod? Galadriel? Fingolfin?


              2016-06-30 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Galadriel's a pretty name.  Spell spell.  Cirdan gets a K initial too.

              2016-06-30 01:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She's the friend I told you about who is a Noldo but lives in Doriath. They spared her in the massacre because even though she was fighting for the other side and trying to stop them, she was a Noldo herself.


              2016-06-30 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Wow, racist.  I mean, sparing people because of racism is better than killing them for that reason but still.

              2016-06-30 02:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah.


              2016-06-30 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    If you can just infinitely power the wish generator - maybe your world has different rules and it won't work but maybe it will and it can do resurrection.

              2016-06-30 02:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The Valar can do resurrection. Dunno how they'd feel about us wishing it.


              2016-06-30 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    They can?  ...Is it that much of a big deal when people die, then?

              2016-06-30 02:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, they can't come back except in Valinor, so it's a big deal to us in Beleriand because their families won't see them again unless they die themselves. And being murdered is awful enough for the soul that it takes a while to be okay with coming back to life. I guess it's not worse than beating someone into a century-long coma.


              2016-06-30 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Ah.  ...I feel like I would want to come back pronto if I got murdered, I don't see what a century in a coma would do for me.

              2016-06-30 02:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Me too, but I think it's not an easy process, somehow. Very few people choose come back to life if they die a second time.


          Edited: 2016-06-30 02:13

              2016-06-30 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I've never met someone resurrected by wish and I guess I couldn't trust the fluffs to advertise the side effects but honestly that sounds like the Valar are just not particularly good at resurrecting people.

              2016-06-30 02:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Could be. Guess it'd be good to have alternatives.


              2016-06-30 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I should find someone resurrected by wish before I go around repeating the process.  She writes this down.

              2016-06-30 02:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Is it common?


              2016-06-30 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Only among people who think about what to wish for over more than ten minutes, so no.

              2016-06-30 02:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Most people make a wish on the spot?


              2016-06-30 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I'm exaggerating, but only a little.  I think the process is usually, 'wow, I get a wish.  What are the things that come to mind if I think about problems in my life that I have right now?' and maybe the answer is they want a million dollars or maybe it's that they're transgendered - uh, I don't know if Elves have that or how you feel about it if you do - or maybe it's that they don't look shiny and appealing to the girl they have a crush on, whatever, but 'someone died a while ago' rarely pops up as a 'right now' problem, let alone something that isn't about them personally.

              2016-06-30 02:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We have people who change their bodies because the ones they were born with don't match their soul. And you'd think "I miss a loved one" would be up there, or are most people in your world not missing loved ones?


              2016-06-30 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    A lot of teenagers aren't.  It may be the wish ratios are different in places with worse mortality rates, but, like, no one I'm personally close to has died except insofar as the world keeps ending.  And people tend not to think of it as a current, ongoing grief.

              2016-06-30 02:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Huh. Maybe it's an ongoing grief to us because they do come back, just far away.


              2016-06-30 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Religious people generally believe in an afterlife, but the grieving process isn't set up to dwell on that very much.

              2016-06-30 03:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Are they right? Could you use a wish to check?


              2016-06-30 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I've never actually heard of someone doing a wish for information before.  Which I wish surprised me more than it does, but fluffs have a policy against telling people what wishes other girls have made or, like, giving out a menu, so all I know is what I can get them to tell me.  Might work.

              2016-06-30 03:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Seems really important.


              2016-06-30 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Maybe next loop that's what I'll ask Raine.

              2016-06-30 03:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'll stay away and not mess it up.


              2016-06-30 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Should help.  Although I do think I can salvage it.

              2016-06-30 03:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I bet you can. She seemed very lonely. I feel bad, normally I'd want to be her friend but sounds like I really can't.


              2016-06-30 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    It'd be complicated.

              2016-06-30 03:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Maybe one time loop I can try looking really hideous somehow.


              2016-06-30 03:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I am not sure how you would pull that off.

              2016-06-30 03:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can skin an animal. I can do emergency surgery for arrow wounds. I have occasionally reassured myself that if my father ever stops me from leaving the city I could cut off my hair and weave it into an invisibility cloak. I bet I can do hideous. 


              2016-06-30 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Your hair would make an invisibility cloak?

              2016-06-30 03:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If I wanted it to, yeah. 


              2016-06-30 03:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    ...I think I need a more comprehensive lesson on how magic from your world works.

              2016-06-30 03:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's a half-Maia thing. I have way more control than an Elf over my physical form. If I wanted to have invisible hair I could have invisible hair. And if I wanted to then weave it into an invisibility cloak then I'd have an invisibility cloak.


              2016-06-30 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...I don't see how wearing a thing that is itself invisible would cause you to be invisible.

              2016-06-30 03:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...magic? The way invisibility works? It's not, like, transparency.


              2016-06-30 04:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    It's not?

              2016-06-30 04:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No. What would be the point of invisibility cloaks at all, then?


              2016-06-30 04:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Well, we don't have invisibility cloaks, but when they're imagined in fiction they typically have to have something else going on than being made out of something invisible.

              2016-06-30 04:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can make it for you. I've just been saving it for an emergency because it'd, you know, involve cutting all my hair off.


          Edited: 2016-06-30 04:06

              2016-06-30 04:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I don't need an invisibility cloak, if I need to get past somebody without being seen I stop time.  Although if for some reason you ever want an invisibility cloak I could just grow your hair back afterwards by magic.

              2016-06-30 04:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I thought we were trying to avoid giving off desperately inappropriate signals?


              2016-06-30 04:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...sorry, I get that hair is a thing but I don't get how it's a thing so I don't know what signals to avoid.

              2016-06-30 04:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Growing someone's hair back with magic is pretty amazing, but it's not the sort of power you could tell your parents about.


              2016-06-30 04:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Okay.  Well, I don't anticipate a need for an invisibility cloak in the first place, so it shouldn't come up.

              2016-06-30 13:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, seems like your magic covers it. How long can you stop time? Could you walk all the way to Angband, shoot the Enemy a lot, and be three hundred miles away when you restarted?


              2016-06-30 13:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Only if I can recharge while time is stopped off the recording, which there is no reason in principle I shouldn't be able to do but would need to check.

              2016-06-30 13:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Or if you can learn magic songs.


              2016-06-30 13:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I suppose that isn't impossible but no one here has discovered songs to be magic, and since they work when you sing them, the most obvious explanation is that humans just can't.

              2016-06-30 14:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Probably. Elves can, but there might be some kind of difference.


              2016-06-30 14:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  Anyway, I'm sure eventually I will have heard the song enough times to learn it, although I can't do it by ear the first time like you can.

              2016-06-30 14:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And it might work while time is stopped anyway.


              2016-06-30 14:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Yeah.  Although if I could sing it to myself and that worked it'd be potentially important if I was so low on magic I couldn't even transform and pull out the recording.

              2016-06-30 14:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Is that likely to happen?


              2016-06-30 14:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    No, but it'd be good to have a contingency for; it's good to have a contingency for any situation that might come up where I can't throw magic at the problem and/or am at risk of witching.

              2016-06-30 14:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Would the loop reset if you witched or would the world just end?


              2016-06-30 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Don't know, better not find out.

              2016-06-30 14:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Definitely.


              2016-06-30 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'll want to go over Raine's wording so that we can at least be more confident about safety margin with you, since you may make a wish of your own eventually.

              2016-06-30 14:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Though I can pretty much always sing myself clear, I think. Right? Are there things that would turn you into a witch so fast you don't have time to react?


              2016-06-30 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    The kind of mood spiral that causes it can make it pretty hard to pay attention to the danger as opposed to the sadness, I think, and it might also make it hard to sing.

              2016-06-30 14:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh.

Do most magical girls eventually die or witch?


              2016-06-30 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    The oldest one I've personally met was forty.  There might be older ones, but...

              2016-06-30 14:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

Well, if I wish, then there will be. 

Did you know that when you made your wish? I guess by the time you did the world was ending anyway...


              2016-06-30 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    No.  I didn't know a lot of things when I made my wish.  I'd been dithering about what to wish for all month and then suddenly it was then or never and during that entire month it had never occurred to me to ask if time travel was even an option...

              2016-06-30 14:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You got a pretty good one, though.


              2016-06-30 14:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah, I did.

              2016-06-30 14:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's kind of weird that something this powerful only counts as medium wish potential.


              2016-06-30 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah, that's worried me.  Insofar as I've been able to question fluffs without giving the game away I do not seem to be running low on power or anything that'd mean I'd have to be more conservative about loop use, but I may be siphoning some off the wish-granting system or something, though if I have I haven't been doing it enough for them to start acting differently in response to the power drain.  I think I probably just found some kind of exploit that makes me a bad energy source and the fluffs would not have given me a wish if they'd known I'd wish this.

              2016-06-30 14:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Good.


              2016-06-30 14:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  Means I might have to be fussy about Raine's wording or coach her to pretend to her fluff that she's wishing for something else though.

              2016-06-30 14:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The aliens don't actually get to know what you're wishing for?


              2016-06-30 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    What I think happens is the aliens determine what you are going to wish for as best they can, but they have to do it by talking to you; and then at the moment you're about to do it they hook you up to the wish generator; and if you wish for something that is too high-power for you, it fails and you only have a second to try a backup wish, but if you wish for anything that fits in your potential, it'll work even if the fluffs didn't expect it.

              2016-06-30 14:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What's wishing like?


              2016-06-30 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You say it aloud, whatever it is you wish for - I'm actually not sure if the thing'll be able to interpret your language or not - and then there's a weird rushing sensation and I don't know what it's like if the wish doesn't simultaneously transport you back in time a month, that may be a confounding factor.

              2016-06-30 14:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Do you have to talk to the fluffs to know how much potential you have?


              2016-06-30 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yep.

              2016-06-30 14:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And the fluffs only speak English?


              2016-06-30 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    No, they're telepathic, but I don't know how to distinguish between 'their telepathy is independent of language' and 'they loaded themselves up with all human languages in particular'.

              2016-06-30 14:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, we can always wait enough loops for me to have learned English. I want to anyway, so I can talk to people.


              2016-06-30 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-30 14:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She watches cartoons that night without curling up and whimpering even a little bit.


              2016-06-30 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Morning, Bella says when she wakes up.

              2016-06-30 14:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Morning! I didn't understand most of the words you were saying, again...


              2016-06-30 14:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Bella will happily translate words for her.

              2016-06-30 14:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    When are you talking to Raine today?


              2016-06-30 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    After she gets out of school, so in like seven hours.  You wanna go to a museum or the park again or something?

              2016-06-30 15:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Museum sounds cool.


              2016-06-30 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    So Bella takes her to the Seattle Art Museum!

              2016-06-30 15:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She likes the Seattle Art Museum! She does not like everything in it but it's so much brighter and more spacious and cleaner and she stares enraptured for an hour at the occasional piece she really likes. 


              2016-06-30 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Awwww.



And then Bella drops her off at the hotel and goes to talk to Raine again.

              2016-06-30 15:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She will wait nervously.


              2016-06-30 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Bella is back in three hours.  Wished, she says.  I couldn't finesse it so you could do a voluntary reset, but we'll reset if you die and you'll come along if I reset for any reason.

              2016-06-30 15:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

Thank you. How is Raine?


              2016-06-30 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    ...I'm not sure how much detail you want on that.  She's fine?  I gave her a copy of your recording and she's under strict instructions not to let fluffs see.

              2016-06-30 15:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I meant, like, is she an unhappy person, do you think she'll be a witch at the end of the month even with the song?


              2016-06-30 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I actually think we should probably reset soon because I'm not sure how many hints the fluffs will pick up from what they already have, but if we kept this loop, I think she'd be fine?

              2016-06-30 15:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Where do I show up when we reset, in the hospital with you? 


              2016-06-30 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-30 15:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Everything okay?


              2016-06-30 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah, I just have Raine-related feelings which I predicted in advance and can deal with but still have.

              2016-06-30 15:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Soooo not the sort of thing I can help with by offering to hug you. Probably.


              2016-06-30 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Wouldn't turn you down but it's not gonna be a panacea.

              2016-06-30 15:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hugs.


              2016-06-30 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Hugs!  Lúthien has a lot of hair and it's hard to avoid even incidental contact with it, but Bella manages.

              2016-06-30 15:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Now that it's safe to reset I guess we could see if singing at witches does anything.

Also I can do the song a lot stronger, if it might be needed.


              2016-06-30 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Witches might need it, but, uh, I should not fall over into a giggling stupor while in a witch.

              2016-06-30 15:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yup. So I don't know the safest way to test it.


              2016-06-30 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    You record a stronger version and I fling the recording into a witch and bail?

              2016-06-30 15:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay!


              2016-06-30 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Do you think you'll be audible through the walls, should we go drive somewhere more isolated for you to re-record?

              2016-06-30 15:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Probably.


              2016-06-30 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Okay then.



Into the car they go, and Bella drives until they're nowhere in particular and sets up the video camera and leaves Lúthien alone with it.

              2016-06-30 15:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And she sings the strongest, most powerful happiness song she can manage. She will be giddy for a week.


              2016-06-30 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Bella comes back to collect the recording and Lúthien both.  You okay to park in the hotel while I go find a witch?

          Edited: 2016-06-30 17:57

              2016-06-30 15:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yes!!!


          Edited: 2016-06-30 17:58

              2016-06-30 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    ...Are there any accumulated effects from repeated long term exposure to this magic song I should be worrying about? Bella wonders, escorting her back to the car.

          Edited: 2016-06-30 17:56

              2016-06-30 17:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't think so? I mean, I have been doing it for five hundred years, and it's possible I have a higher baseline happiness than I otherwise would, but it'd take centuries to get that effect and I still would expect it to fade with time.


              2016-06-30 17:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Okay, I won't worry about it too much then.

              2016-06-30 17:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Good. Do be careful not to listen to the full-effort version, though, it might affect humans more or something.


              2016-06-30 17:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Yeah, I'll just throw it at witches.

              2016-06-30 17:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I hope it works.


              2016-06-30 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.  Though I'm not sure what 'working' looks like.  Might destroy them or turn them back - if it's a witch that's budded a lot that could wind up with several of the same person - might do all kinds of stuff -

              2016-06-30 18:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How powerful should the witch that's going to destroy the world in a month be right now?


              2016-06-30 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'm not sure.  It's either really inconspicuous about being nearly as big as it is then all month, and only sort of bursts forth when it gets some last little boost, or it grows very big very fast and suddenly in a way I haven't tracked down yet.

              2016-06-30 18:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How do witches generally get stronger?


              2016-06-30 18:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    They kill people.  Not directly - usually - they just lurk around and people kill themselves, or each other, and it strengthens the witch.

              2016-06-30 18:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So if this witch managed to kill a lot of people, she could get stronger really fast?


              2016-06-30 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.  But I haven't yet found a die-off that looks like it might be her.

              2016-06-30 18:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Are there other things that make witches more powerful?


              2016-06-30 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Not that I know of, but if there's an exception it could easily be this one.

              2016-06-30 18:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And I suppose searching the whole area she might have come from would take way too long.


              2016-06-30 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    It's sort of what I've been doing, in between other research.

              2016-06-30 18:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What are you going to do when you find her?


              2016-06-30 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I was basically thinking 'if she's small enough to kill, kill her' but the song might work.

              2016-06-30 18:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And then let time continue normally?


              2016-06-30 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Not necessarily.  Still have to figure out what to do with the aliens.  It's possible they will just go mind their own business if I bribe them with the recording though, they're in this solely for emotional energy and not just because they suck.  I guess they'd still need people to listen to the song and a way to get the energy out, that might be a problem.

              2016-06-30 18:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    People might volunteer. A lot of people like being happy.


              2016-06-30 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, but the fluffs don't actually value informed consent, so I'd need to retain some leverage over them to get it set up so, like, depression patients can go be happiness batteries for a while on a volunteer basis, instead of - something else.

              2016-06-30 18:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And I suppose they can't swear to things. All right.


              2016-06-30 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Yeah, that'd be convenient if they could.

              2016-06-30 18:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Should we go find a witch to throw the recording at?


              2016-06-30 18:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Do you want to come along?

              2016-06-30 18:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm curious and I can't die anymore, so yes? But if it's more trouble I don't have to.


              2016-06-30 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    It's not especially, although this will be less 'exciting witch tour and exhibition fight' than 'hello aquarium witch, here is the middle of you, now we are outside the barrier waiting to see if the song does anything'.

              2016-06-30 18:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think I'd find a fight more terrifying than exciting. That works fine.


              2016-06-30 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Okay then.  I usually do my witch hunting at night, but aquarium witch lurks someplace sparsely populated, we can probably find her there without anybody noticing even in broad daylight.



Thataway they go.

              2016-06-30 18:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She should be nervous but maximum strength happiness song.


              2016-06-30 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    It is possible that if you seeing the fluff was a fluke that you won't be able to see the witch either, in which case I'll nip in, throw the song at it, nip out and get you clear.

              2016-06-30 18:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thanks. 


              2016-06-30 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    And when they get to the aquarium witch's neighborhood they get out of the car and Bella baubles her gem and dowses, walking slowly, moving the jewel back and forth.

              2016-06-30 18:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She watches.


              2016-06-30 18:59

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Eventually Bella gets a result, changes direction - Let me know pronto if you notice your song wearing off faster than it should or anything.  Puella magi don't have miasma problems but I'm not sure that potentials never can, nor am I sure that you're legitimately a potential.

              2016-06-30 19:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'll tell you if I stop feeling so happy.


              2016-06-30 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Okay.



And here in this alley -



- aha.



Follow me if you can -



Bella steps right through a wall.

              2016-06-30 19:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She attempts to step through the wall too, though she puts her hands first so she won't smash her face.


              2016-06-30 19:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    The wall admits her.



And here is the maze of the witch, just like Bella remembered at her.  Spooky murk.  The air is humid and salt-smelling.

              2016-06-30 19:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She's nervous, but happy about it.


              2016-06-30 19:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Bella pulls a pistol out and shoots a few familiars on their way in, but it's a pretty uneventful maze navigation - the maze is always the same.



When they approach the center she pulls out the heavy-duty recording and queues it up and places it on the floor and then stops time and scoops Lúthien up and leaves.  When she lets time go again they're on a roof of a building across the street.

              2016-06-30 19:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And she watches anxiously and-


              2016-06-30 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): n ~ walpurgisnacht
          

  

  
    And a magical girl staggers out of the alley, uninjured but looking like she's been led back out of Hell by Orpheus, a weeping wreck barely keeping her feet -



- and that's when four more magical girls including Raine appear on adjacent rooftops each with her own slightly-smiling fluffy alien on her shoulder, weapons drawn, one leaping down at the aquarium-witch girl and three launching themselves at Bella and Lúthien -



- and Bella slams her hand onto her shield and they're back in her hospital room and she almost doesn't think fast enough to zap the medical monitors.

              2016-06-30 19:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

 

What happened?


              2016-06-30 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    Fluffs must've noticed the de-witching and really wanted to know what was going on, although that kind of fast response suggests they already had enough from Raine or spying on us directly to be on alert.

              2016-06-30 19:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Why did anyone attack us?


              2016-06-30 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Hard to say what they had in mind exactly.  More likely they wanted to capture than kill, figure out what was going on in a situation they controlled.

              2016-06-30 19:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And how did they convince other magical girls to do it? Aren't they supposed to be on our side?


              2016-06-30 19:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Most magical girls don't know nearly enough to hate the fluffs.  And they're so fluffy, you see.

              2016-06-30 19:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How'd they convince Raine to attack us?


              2016-06-30 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    Not sure.  Possible one of the other girls got mind control powers.  Or she didn't listen when I told her how to turn pain off and a fluff tortured her into it.

              2016-06-30 19:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So every single witch is saveable but we can't do it, the stupid fluffs will notice...


              2016-06-30 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    Looks like.

              2016-06-30 19:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Do we try bribery, then?


              2016-06-30 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I want to see first if it works on the world-eater.  Which means lying low for a loop.

              2016-06-30 19:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. I can practice English.


              2016-06-30 19:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah.  We should go someplace, if we stay around here we have to deal with me being supposedly grievously injured and my father and so on, but it doesn't have to be Seattle, we could go to Vancouver, or we could go literally anywhere as long as we're back near this general part of the planet by loop's end.

              2016-06-30 19:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Anywhere with forests. Parks could do, I suppose.


              2016-06-30 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    If you want to camp out in the wilderness for a month this is in fact a pretty foresty place.

              2016-06-30 19:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I might do that.


              2016-06-30 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    And I've got a shield full of food and a brain full of English!  And a tent, which will be handy, it does rain a lot around here.

              2016-06-30 19:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can tell it not to.


              2016-06-30 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Well, don't overdo it, might confuse the fluffs if they pay attention to the weather at all, but maybe it can just rain disproportionately at night for thirty days and not bother me when I'm awake.  It is also cold this time of year; I compensate by not actually being my biology, what about you, you've seemed okay being outside but haven't actually been so for long periods of time...

              2016-06-30 19:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This temperature is fine for me but I can also sing warmth.


              2016-06-30 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Okay.  It does get colder at times than the few days you've run through but if this is comfy and you have a warmth song we'll be okay.  Do you have, like, a complete list of your repertoire?

              2016-06-30 19:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Happiness. Not needing sleep. Racing across tree branches gracefully and with the branches getting out of the way. Making water safe to drink. Making plants grow and be healthier. Healing. Warmth. Control of the weather. 


              2016-06-30 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Nice, comments Bella, writing all this down.

              2016-06-30 19:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you. In the face of the Enemy it feels so useless.


              2016-06-30 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Some of it could matter a lot, you'd be a major logistical asset to an army - the sleep thing, the water thing, the weather.  You're not a direct weapon, but you're a heck of an indirect one.

              2016-06-30 20:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We can't just march an army up to Angband, though.


              2016-06-30 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah, I don't have a great picture of the strategic situation as it stands.

              2016-06-30 20:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It was still a nice thing to point out. Thank you.


              2016-06-30 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    You're welcome.  Bella disentangles herself from monitoring devices.  If we just want to hare off into the woods I don't even have to steal the car, but I do have to stop time to avoid being followed.

              2016-06-30 20:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And carry me again?


              2016-06-30 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Right in one.  Say when.

              2016-06-30 20:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay!


              2016-06-30 20:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    And next thing she knows Bella is putting her down in some nice woods.

              2016-06-30 20:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Woods!!


              2016-06-30 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    We can hike for a bit, be less accessible to search parties, Bella says, and when night falls I'll put my tent up.

          Edited: 2016-06-30 20:24

              2016-06-30 20:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Won't your parents be really worried? Or have you just had to get inured to that.


              2016-06-30 20:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I've asked the both of them if they want me to take the time to leave them notes or something every time and they said no.

              2016-06-30 20:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Good for them.


              2016-06-30 20:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    They're good parents.

              2016-06-30 20:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    There's no way my parents' do that. They'd try to talk me out of doing anything dangerous, every time.


              2016-06-30 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...well, there's not really a non-dangerous way to be in a world that's ending.  And I think my parents know they couldn't possibly talk me out of it even if I had a personally safe option, if I could save the world.

              2016-06-30 20:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Wouldn't stop mine.


              2016-06-30 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I'm sorry.

              2016-06-30 20:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's okay. I think when I go back I'll think about how to change it.


              2016-06-30 20:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You could think about it in advance.  You have totally been in some amount of danger since you got here and you didn't have me get Raine to send you straight back.

              2016-06-30 20:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm sort of hoping that because of the time loop I won't have been gone for too long. My parents might die of grief.


              2016-06-30 20:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Literally?

              2016-06-30 20:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think they'd try to hold on for the sake of our people, but that is a thing that can happen, yeah.


              2016-06-30 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Huh.  Humans don't do that.  Maybe when we wish to your universe we should specify we want it to be without time having passed, except that's ethically complicated if it already has and we'd be erasing with an option not to...

              2016-06-30 20:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Is it any worse than doing the time loop? We wouldn't be erasing too much...


              2016-06-30 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    This world was already in a time loop before I had a chance to consider the implications, and also sans time loop it will end.  Looping a new world isn't quite like resetting this one.

              2016-06-30 21:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think you'd mostly only change things in Doriath, because we don't communicate with the outside world, and they'd most likely rather not have months of grief and anguish.


              2016-06-30 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I would not expect to stay in Doriath; it sounds like a defensible position, not an - offensible one.  So if anybody was doing anything much outside the borders...

              2016-06-30 21:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, you mean, once you come to fight the Enemy, you'll be doing things. We could wait in Doriath for a few months gathering information, if you're worried about disrupting history outside it.


              2016-06-30 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'm not sure if that's better, if things outside it are awful and I land in a moment when I could fix it.

              2016-06-30 21:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    But you're considering choosing to arrive several months later just so you can't disrupt things unethically! Arriving earlier and then disrupting things only if it seems better than not might be the best way.


              2016-06-30 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah time travel kind of fucks things up.  You're probably right.

              2016-06-30 21:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's pretty weird. Where are you thinking of going, is there more I could tell you that'd be helpful?


              2016-06-30 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'd like to know as much as possible about the lay of the land before I show up to disrupt it.

              2016-06-30 21:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can draw you a map. I can practice writing the placenames in English, too, if you tell me how to spell them.


              2016-06-30 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Sure, once we're not hiking.  Hard to write and walk.

              2016-06-30 21:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Once we get there.


              2016-06-30 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    There's not a specific 'there' in mind, incidentally, go ahead and stop us if you like the look of a place and it's been more than a couple hours' walk.

              2016-06-30 21:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She finds a place whose look she likes after a while. She expresses this by running up to a tree and singing to it.


              2016-06-30 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Bella is amused and sets up her tent nearby.

              2016-06-30 21:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And then she'll ask "Eithel Sirion? Mithrim? Dorthonion? Angband?" and draw a map.

[image: map of Beleriand]


              2016-06-30 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Bella spells all the things.

              2016-06-30 21:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So there you are. I can tell you whatever I know but I don't know what you'd need most.


              2016-06-30 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Well, the obvious general approaches are 'support existing anti-Enemy forces' and 'surgical strike with magic he doesn't see coming'; what's your opinion of the viability of each?

              2016-06-30 21:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I like the second one better. The existing anti-Enemy forces do a good job keeping him besieged up north but I don't think they have a plan to actually defeat him. Of course, if they do they might not have told us about it. Also, the existing anti-Enemy forces are the Noldor and there are problems with giving them guns and things.


              2016-06-30 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Okay.  Has he got any known vulnerabilities of any kind?

              2016-06-30 21:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Not really, no. 


              2016-06-30 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...well, that makes 'surgical' less of an option.

              2016-06-30 22:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...yeah. Um, destroying his body would set him back a lot. We could steal the Silmarils, I don't know if he's using them for magic somehow, or even if they are more magic than 'shine prettily'. My mom might have ideas.


              2016-06-30 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    What distinguishes his body from some regular person's body?

              2016-06-30 22:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    He can make it out of whatever he wants, and probably made it really difficult to injure. 


              2016-06-30 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    But in like ordinary, physics ways, like 'lots of fancily arranged carbon', or like some kind of magic ward I don't know how hard it might be to crack?  We should maybe try having me directly oppose some magic you sing up.

              2016-06-30 22:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Ooohhh, good idea. Definitely magic, probably also lots of fancily arranged carbon.


              2016-06-30 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I can try to fend you off from purifying water maybe, or the warmth thing, I bet I have a thermometer in here somewhere.

              2016-06-30 22:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay!

She waits for Bella to find her thermometer.


              2016-06-30 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Bella finds her thermometer, and takes the ambient temperature, and - What area do you cover?

              2016-06-30 22:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What I want, up to about the distance between here and that hillside.


              2016-06-30 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I'd normally consider it inefficient to try to cool that area, but I have infinity charge now and the really interesting result would be if I can't make any progress or if you can't - how warm do you get a place unopposed?

              2016-06-30 22:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Comfortably warm, if that's what I'm aiming for. I've never tried using it as a weapon and I don't think I could get hotter than 'uncomfortably warm'.


              2016-06-30 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Try it without me doing anything, first, and I'll get that numerical - we can repeat this another day under different baseline conditions, too.

              2016-06-30 22:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.

 

And singing.


              2016-06-30 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    So pretty.  What's the thermometer say?

              2016-06-30 22:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Seventy-five Fahrenheit.


              2016-06-30 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Okay.  And how fast does it dissipate to what it was before when Lúthien stops singing?

              2016-06-30 22:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pretty slowly; couple hours. But I think that's not magic, it's just that a warm area will take that long to cool down.


              2016-06-30 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah, I don't know enough to say otherwise.  When it's back to temperature Bella first takes the opportunity to try charging up while timestopped.

              2016-06-30 22:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This works fine.


              2016-06-30 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    Yaaaaaaay~



Bella reports this to Lúthien and, On the count of three you warm and I'll try to hold it still.  If I can hold it still we'll see if I can make it colder, too.

              2016-06-30 23:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So she starts singing.


              2016-06-30 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    And Bella pushes back -



It stays cold, but her gem dims alarmingly, and she pats her shield and to Lúthien's view changes posture slightly and instantly and has it bright again, and -



Okay, I can win but it's really, really inefficient magic use.

          Edited: 2016-06-30 23:24

              2016-06-30 23:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And Morgoth's probably a lot stronger than me.


          Edited: 2016-06-30 23:27

              2016-06-30 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  I might be best served doing any interacting with him I do in stopped time.

          Edited: 2016-06-30 23:24

              2016-06-30 23:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Maybe we do need to at least talk to existing anti-Enemy forces, seeing if they have something up their sleeve they haven't told my father. 


              2016-06-30 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Or at least promising guesses, even if they haven't been able to capitalize on them at all.

              2016-06-30 23:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. And that doesn't require giving them guns, and will help us assess whether maybe it's worth giving them guns.


              2016-06-30 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-30 23:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you for wanting to help. Not everyone does. Most people in Valinor just stay there where it's safe.


              2016-06-30 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I'm the worldsaving type.

              2016-06-30 23:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hugs?


              2016-06-30 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Hugs!

              2016-07-01 01:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Do you think dewitching someone will get the fluffs' attention even if they weren't already following us?


              2016-07-01 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Probably, but not necessarily fast.  Are you very eager to try it again?

              2016-07-01 01:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I know it doesn't make much sense but - the girl who'd been dewitched looked like someone who'd walked out of Angband. And it's going to happen to Raine. And lots of people whose names I don't happen to know. But.


              2016-07-01 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I'm not planning to keep this loop.  When we know everything we need to know about how to handle the fluffs and the giant witch and the possibility that dewitching creates duplicates of people, we can start a loop by bullying the fluffs into handing every magical girl they know the song and getting them to de-witch every witch they can find, everywhere in the world, and then we can keep that timeline.

              2016-07-01 01:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you.


              2016-07-01 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You're welcome.

              2016-07-01 01:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Want to teach me more English?


              2016-07-01 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Sure.



She finds a relatively non-distressing book - she has a wide selection - and reads through it with Lúthien, translating and sounding things out as they go.

              2016-07-01 01:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She isn't very good at reading but she's happy to sit with Bella and try.


              2016-07-01 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    It's easier than trying to think of what vocabulary and grammar will be useful without a reference, Bella explains, even if you don't want to work on reading at the same time.

              2016-07-01 01:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, I get it. 

 


              2016-07-01 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    So Bella reads to her.  It's The Wizard of Oz.

              2016-07-01 02:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She is not terrorized by story violence if she doesn't have to look at it.


              2016-07-01 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    And in Oz violence is all ultimately harmless anyway!

              2016-07-01 11:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    At home, too, for one definition. Doesn't help much.


              2016-07-01 12:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Well, there's no intermediary afterlife management in Oz.



And the wicked witch ultimately melts.

              2016-07-01 12:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you! That was a fun story.

 

...don't think either of our Enemies are conveniently vulnerable to water, are they.


              2016-07-01 12:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Nope.

              2016-07-01 12:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And she nestles herself in the gap in the roots of an old tree and closes her eyes and sings, again, and flowers spring up on the ground.


              2016-07-01 12:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    There's a local literary trope about it being a sign of innate goodness for flowers to spring up around a person.

              2016-07-01 12:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    In Doriath flowers spring up at everyone's feet when they walk. If you're wondering where someone went you can follow the trail of their flowers. It doesn't happen for the Enemy but I think that's more a choice of aesthetics than flower magic being restricted to good people.


              2016-07-01 12:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Actually, the fact that he has aesthetics that seem evil by local convention is interesting.  It's not conceptually impossible for someone's thing to be "flowers and rainbows and torture".

              2016-07-01 13:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It might be that our concept of what aesthetics are evil is very shaped by the Enemy. But - Elves like beautiful things, and he deliberately despoils them. Orcs are hideous. He has the corpses of prisoners shackled to the cliff faces around Angband.


              2016-07-01 13:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    That explains your aesthetics; it doesn't explain ours.  The aliens present themselves as cute and soft and harmless to draw people in...

              2016-07-01 13:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Makes sense. If I'd found one at home I'd want to take care of it, though Mum'd guess the truth and Dad'd be paranoid even about cute fluffy things.


              2016-07-01 13:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    How would your mother guess?

              2016-07-01 13:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She can sense a lot. She could tell that the Noldor'd done something awful as soon as she saw them from a distance, and it wasn't that they were doing anything suspicious in the moment, it was just that Alqualonde and the Doom sat on their souls. And she has some foresight.


              2016-07-01 13:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Foresight's useful.

              2016-07-01 13:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Less than you'd think. You don't get foresight about things you can change, it's all things faraway.


              2016-07-01 13:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    ...if you don't get it about things you can change it's completely useless, whose idea was that?

              2016-07-01 13:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't think it was anyone's idea! It's just the way foresight works!


              2016-07-01 13:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    But it does mean it wouldn't help very much with the fluffs, would it.

              2016-07-01 13:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm not entirely sure. She didn't get foresight about the fluffs which means there won't be fluffs, but if there were fluffs anyway because of crossover from a different universe, I don't know what that'd do...


              2016-07-01 13:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Neither do I.  Another thing we need to do is have you try reading one.

              2016-07-01 13:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Right. Next time loop?


              2016-07-01 13:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah, I'm tempted to squeeze it into this one but if they noticed it'd mean we had to wait another month.

              2016-07-01 13:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's okay. This one I'll learn English and you can learn bits of my language if you're interested and I can sing the forest cozy and we won't get too bored.


              2016-07-01 13:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah, I should probably not land in your world completely ignorant of the language even if people are mostly telepathic.

              2016-07-01 13:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Probably not. And Dwarves don't have osanwe, nor do Men, you might end up wanting to talk to some of those. I can translate for you but it'd help to know a bit.


              2016-07-01 13:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I wonder if my magic can do translation.  Or maybe fluff-style telepathy without fluffs serving as relays.

              2016-07-01 13:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bet fluff-style telepathy doesn't work on Dwarves either. Categorically immune to mind-affecting magic.


              2016-07-01 13:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Sounds nice.  What do Dwarves speak?

              2016-07-01 13:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They keep their language a secret, won't teach anyone. So they speak ours with us.


              2016-07-01 13:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Okay.  ...It's going to be really hard for me to learn a language that doesn't do writing.  Maybe I can just transliterate it all.

              2016-07-01 13:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Sorry I don't know the Noldorin letters even a bit, I could teach you those if I did.


              2016-07-01 13:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    It's okay.  I managed to spell everything you wanted rendered into English one way or another, I can do the same thing for notes to myself.

              2016-07-01 13:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And it's not like anyone'll expect you to know how to read the local language. Unless we do end up in a Noldo kingdom.


              2016-07-01 13:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Even there it would be fairly silly to have an expectation about it.

              2016-07-01 13:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No, they do a thing where they expect everyone to know everything they do, and pretend it's courteous to so assume, and then can publicly pity you for not knowing it.


              2016-07-01 13:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...ah.

              2016-07-01 13:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I shouldn't say these things, we might need them to find weaknesses of the Enemy.


              2016-07-01 13:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    No, it's better for me to have an idea of whether and how they'll be rude to me in advance so I'm not startled.

              2016-07-01 13:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They also tend to treat humans as children, I think! Except when they're taking them under their wing in uncomfortably intimate mentorship roles that last until the human is too old to be pretty!


              2016-07-01 13:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...Creepy, thank you for the warning, I am never going to age and therefore will have to be extra on the lookout for uncomfortably intimate mentor relationships.

              2016-07-01 13:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You aren't going to age??


              2016-07-01 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I'm technically a rock, remember?  She taps the rock that she technically is.  My human body is doing biology stuff by default, but I can manipulate it, not-aging is pretty trivial.

              2016-07-01 14:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I hadn't realized. I thought you would die at a hundred like most mortals.

That's really good.


              2016-07-01 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Yep.  Some people freak out about the technically a rock thing, it's really ugly when that happens, but I consider it an upgrade.

              2016-07-01 15:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's sort of like what Elves are. Not as strongly as the Maiar, but still, they're souls steering bodies, not ensouled bodies, fundamentally.


              2016-07-01 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Oh, interesting.  How does that work in practice?  I assume if they had soul gems they'd have mentioned.

              2016-07-01 15:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, no gems. The soul is the part that goes to Mandos so the Valar can make them a new body, though. You can sort of see souls if you look magically, but it's hard to describe...


              2016-07-01 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Puella magi can make our own bodies if we have enough charge and the gem's intact.

          Edited: 2016-07-01 15:14

              2016-07-01 15:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's cool. Nothing short of a Maia can do that. Does that mean that you can't be killed unless the gem's destroyed or out of charge?


              2016-07-01 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah.  And I in particular reset on gem destruction.

          Edited: 2016-07-01 15:19

              2016-07-01 15:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Anyway the Noldor are all boys so I doubt they could charm and magic-song you into being their mortal accessory. But now you're warned all the same.


              2016-07-01 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What, literally all of them? Bella asks.

              2016-07-01 15:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    All the ones in power. I think their commoners have a normal split of genders.


              2016-07-01 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Well, at least it's only the ones in power who have this... magic seduction habit... you think being nonmagically gay will overcome magical mind-altering effects?

              2016-07-01 15:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's more like what you described Raine's thing as. Making yourself exceptionally attention-getting, and then of course we have songs for making someone deliriously happy in your presence. 


              2016-07-01 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay.  Well, not okay, but I can probably personally cope.

              2016-07-01 15:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I expect so. Especially now that you're warned.


              2016-07-01 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah.  What a gross thing to do.

              2016-07-01 15:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I didn't think you were under the impression they were lovely well-intentioned people. But yeah.


              2016-07-01 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    There's various flavors of unloveliness and ill intentionality.

              2016-07-01 15:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And the Noldor seem to collect them!


              2016-07-01 15:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What else have they got?

              2016-07-01 15:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Dunno. The ones I've met are high-strung and a bit unlikeable but that might not be all of them.


              2016-07-01 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I thought you didn't meet them since they didn't come to Doriath and you can't go to the border.

              2016-07-01 15:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    There are four or five who've earned leave to live in Doriath. That's how I know most of the things I know about them.


              2016-07-01 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    How'd they earn it?

              2016-07-01 15:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They weren't involved in the Kinslaying and listened to my father's dictates about how they could settle and where in order to not be disruptive or controlling of local populations, and they happened to get along with my parents.


              2016-07-01 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Why is it called 'Kinslaying'?

              2016-07-01 16:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Because it was people murdering their own cousins, their own brothers, people whose children they'd watched grow up, people they'd known for centuries...


              2016-07-01 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I suppose that's considered a particularly horrifying feature of the Civil War too.

              2016-07-01 16:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Civil war?


              2016-07-01 16:14

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Like a century and a half ago half of this country - as it stood then, it's bigger now, where we are wasn't even in it yet - tried to secede from the other half for complicated economic reasons but mostly so they could continue to practice slavery without interference, and the other half objected, and there was a war.

              2016-07-01 16:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

Yikes. Yeah, same sort of grief, maybe. 

Even the Noldor don't practice slavery, or at least I've never heard them accused of it.


              2016-07-01 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    It's illegal over the whole country now.  And most of the rest of the world with better or worse enforcement.

              2016-07-01 16:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Good.


              2016-07-01 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Humans: we often get it right eventually.

              2016-07-01 16:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Let's hope that we do, too.


              2016-07-01 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Here's hoping.

              2016-07-01 16:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's a lovely month. She makes all the trees healthier and blankets the ground beneath their tent in flowers so it's cozier and practices English.


              2016-07-01 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    And when they are coming up on the time limit -



Time to go see if the song works on the big witch.  The song'll have to play in the open, she doesn't have a barrier, but we can hang back - will it matter if I can hear it but not very much? - and for everyone else it might just counter the miasma -

              2016-07-01 16:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It'll cheer you up but probably not have lingering effects for weeks or anything. 


              2016-07-01 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Should be fine, then.  I'll teekay it into the storm and to keep the rain off it.

              2016-07-01 16:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Alright. Where are you going to do it?


              2016-07-01 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Earliest point at which I know where the witch is is over the water by Vancouver in a day and a half, which is enough time to drive up and get some rest.

              2016-07-01 16:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.


              2016-07-01 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    So Bella goes and steals that one car that nobody notices missing if it vanishes at any point during this month, and she takes a scenic route up to Vancouver and finds them the prettiest hotel she can.

          Edited: 2016-07-01 16:44

              2016-07-01 16:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She enjoys the drive up to Vancouver. She is nervous about the world ending.


              2016-07-01 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Reasonable.  Do you want to come watch or stay behind?

              2016-07-01 16:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think I want to be there.


              2016-07-01 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay.



So they go sit on a pier.  Storm starts in five and gets obviously weird in ten minutes.

              2016-07-01 16:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Ugh, all these poor people...


              2016-07-01 17:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-01 17:18

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    The storm shows up right on schedule.



At first the only weird thing is that the shrieking of the wind sounds awfully... lifelike. At first.



But it gets closer, and the sky darkens; and it gets closer, and space seems to distort; and it gets closer, and the invisible edge of the witch's labyrinth overtakes them.



Mad laughter echoes down the cold stone halls, mingling with the fainter sound of agonized screams. The air stinks of smoke and blood. The immediate vicinity is lit by dim, flickering torches held in flesh-and-blood hands that reach out from the walls. Now and then, one of them twitches.



A giggling circular saw and a bloodstained pair of hedge clippers advance down the hall toward them.

              2016-07-01 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    Bella hits play and flings the recording in the labyrinth by teekay, pauses time, picks up Lúthien, retreats to high ground farther back.

              2016-07-01 17:34

      




  
    
              
          

    
              Cassandra Buford (the-greatest-show): e.2 what i don't
          

  

  
    






The storm cuts out like its funding was cancelled. Clouds clear. Rain dries. Wind halts.



And rather a large number of people fall into the ocean.



It's hard to tell which one is the former witch, but right in the middle of the chaos there's a pair of magical girls clinging to each other, too shocked to cry.

              2016-07-01 17:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): n ~ walpurgisnacht
          

  

  
    - the fuck.



Bella's got enough charge to teek them all out of the water and jump down among them.



"Which of you was the witch or was it all of you - I need to know everything you can tell me now before Kyubey shows up."

              2016-07-01 17:45

      




  
    
              
          

    
              Cassandra Buford (the-greatest-show): d.1 nothing you can do
          

  

  
    "Fuck," gasps one of the pair. They're not even the only two magical girls around - there's a blonde ten feet away, another brunette near the edge -



But this is the one who says, "It's me, it was me. What—what did you do, what do you want—"

              2016-07-01 17:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    "Don't dare tell you anything the fluffs could find out in case but I can fix it but I need to know what's going on.  When did you witch, where were you January 25 - who are all these other girls -"

              2016-07-01 17:49

      




  
    
              
          

    
              Cassandra Buford (the-greatest-show): f. exclusively our own
          

  

  
    "I was - I thought you die," she says. "I used up the last of my magic and - didn't die."

              2016-07-01 17:52

      




  
    
              
          

    
              Anna Reeve (lookingforwardtoit): e.1 dream country
          

  

  
    "She was trying to save my life and instead she... caught me. And kept me. Same with all these people," says the girl currently hugging the ex-witch like her life depends on it. "Witches, they feed on human suffering, right, well, turns out making people suffer is Cass's calling in life, she just kept picking people up and didn't do a whole lot of putting them down. I - hoped someday I'd figure out how to get free and kill her - but she kept getting more powerful - and then you got there first. Thank you."

              2016-07-01 17:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): n ~ walpurgisnacht
          

  

  
    "You were in there and weren't a witch -?  January 25, it's important, where were you - or any time between then and now, it's February 26 now -"

              2016-07-01 17:56

      




  
    
              
          

    
              Anna Reeve (lookingforwardtoit): 9.2 be careful
          

  

  
    "She can - she could - pull the corruption right out of your gem and eat it," she says. "Cass? Did you look at any calendars?"

              2016-07-01 17:58

      




  
    
              
          

    
              Cassandra Buford (the-greatest-show): e.2 what i don't
          

  

  
    "Not so much. And no maps, either. We started in Toronto, but fucked if I know where we even are right now."

              2016-07-01 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    "Vancouver.  When were you last definitely in Toronto, when did you witch."

              2016-07-01 18:02

      




  
    
              
          

    
              Cassandra Buford (the-greatest-show): f. exclusively our own
          

  

  
    "I don't know!"

              2016-07-01 18:03

      




  
    
              
          

    
              Anna Reeve (lookingforwardtoit): c.1 let's hear it
          

  

  
    "Mid-January at the earliest," says the other girl. "We weren't huge on keeping track of time, though."

              2016-07-01 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "Can you think of anything that might have been on the news around then, or -"  She looks around at the other girls.  "Do any of you remember when you were picked up and where."

              2016-07-01 18:05

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    Most of the other girls are too busy crying or whimpering in terror to have any input, but one of them pipes up.



"I - I think - it was late January, maybe the twenty-eighth? And I was in Newmarket," she says. "Just north of Toronto."

              2016-07-01 18:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Bella scribbles that down, keeping a nervous eye out for fluffs.  - She pulls out the less heavy-duty version of the song and plays that in case it jogs any memories.

              2016-07-01 18:13

      




  
    
              
          

    
              Kappa: Pythbox
          

  

  
    This results in a lot of shellshocked witch victims becoming very emotionally confused, and several more tentative confirmations of Cass's trajectory: wandering west along the US-Canada border, starting out small yet terrifying and getting bigger and more terrifying as she went.

              2016-07-01 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Bella writes down every data point she can get -



- and that's a fluff, no, more of them, that's six fluffs approaching -



"- thank you all -"



And reset.

              2016-07-01 18:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Aaaah.

 

Okay.

...well?


              2016-07-01 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Not sure if I can catch her before she witches but I want to find out.  Let's go stow away onto an airplane, shall we?

              2016-07-01 18:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Airplane? And yeah, let's.


              2016-07-01 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Like a car but flying and we'll have to be in the cargo hold, you'll hate it, but it'll get us to Toronto and we can see if we're in time to stop her before she witches.



Car theft.

              2016-07-01 18:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Or unwitch her right away, at least - or are you figuring if we do that the fluffs will notice and we'll have to reset?


              2016-07-01 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I think they'll notice.  I can't guarantee it since in one case they had an opportunity to have clues and be watching and in the other they had reason to be paying attention to that particular witch, but I do think they will.  If we can't catch her not-witched-yet this loop should be for mindreading fluffs and that means not doing anything too suspicious.

              2016-07-01 18:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. 

...we could at least kill her? So she doesn't torture all those people a whole month? I'm not quite sure that's not a bad thing even if we loop it out.


              2016-07-01 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    It's very bad.  Unfortunately what she does when she gets somebody is apparently not kill them, it's keep them.

              2016-07-01 18:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So you can't risk it.


              2016-07-01 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I could maybe risk it if you're convinced you could stand by to suicide-reset if I didn't come out, but it's still not ideal.

              2016-07-01 18:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can do that. But yeah, not ideal.


              2016-07-01 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Or maybe if you could stay near her without expecting to be swallowed up you could hold my gem and smash it if I didn't come out, but that's not great either, and if she got you anyway...

              2016-07-01 18:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Telling my heart to stop sounds easier than smashing your gem.

Though it's possible that my body being destroyed doesn't count as me dying for reset purposes, come to think of it.


              2016-07-01 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...not sure.  I didn't make Raine go into a lot of detail on what to count.

              2016-07-01 18:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Then let's not count on my body being destroyed to be a reset until we've checked or it's happened and worked.


              2016-07-01 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.  So we try to find her pre-witching, and if we can't - fluffs.

          Edited: 2016-07-01 18:59

              2016-07-01 18:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yep. 

She closes her eyes and starts singing.


              2016-07-01 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Makes for a pleasanter speeding hurtle to the airport.



At the airport, there is a considerable amount of timestopping, and then Bella and Lúthien are in a cargo hold, which is indeed kind of horrible to be in.  You might want to try to sleep through this.

              2016-07-01 19:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. 

She closes her eyes and sings to herself. After a while of this flowers start sprouting everywhere.


              2016-07-01 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Bella is not sure how singing as opposed to being sung to can help but she doesn't interrupt.

              2016-07-01 19:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It means that there is a beautiful thing - singing - in the environment. She makes herself comfortable and keeps going. A sound starts up; she opposes it, it's a horrifically loud and ugly sound.


          Edited: 2016-07-01 19:28

              2016-07-01 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    The plane halts.



- are you interfering with the plane engines?  It needs those.

              2016-07-01 19:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Is that the noise? I told it to stop - sorry -


              2016-07-01 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I just hope you didn't do it enough that they decide they need to ground this plane.

              2016-07-01 19:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    A minute later the engines start up again. She does not oppose the noise; she does curl up into a ball and sing flowers all over her, cocooning her.


              2016-07-01 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    The plane is delayed two hours, and by the end of it Bella's considering finding a different one and stowing away on that, but eventually they get in the air.

              2016-07-01 19:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sorry. Usually opposing noise doesn't oppose the source but I guess depending how the source works it could have done.


              2016-07-01 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Plane engines make a lot of noise because they're burning fuel to spin very fast?

              2016-07-01 19:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I guess I might've opposed the spinning if it was what was producing the noise.


              2016-07-01 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Sorry about airplanes.  They suck.  They suck more if you don't get to sit in the main cabin but honestly that's not a lot of fun either.

              2016-07-01 19:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's okay. We can survive decades of torture in Angband, we aren't dangerously fragile just because, when we can be, we're picky.


              2016-07-01 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...'it's not decades of torture in Angband' is not the most pro-airplane sentiment I can imagine but okay.

              2016-07-01 19:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sorry, I'm not going to come up with much more generous than that. It does suck.


              2016-07-01 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.  If there's anything I can do to make it more comfortable let me know, I've got noise-cancelling headphones but they'd make it hard to hear yourself sing probably...

              2016-07-01 19:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can probably do flowers that are better noise-insulation if I want, there's no reason they shouldn't be extremely insulating flowers...

And she sings louder.


              2016-07-01 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Bella pulls a pillow out of her shield and cozies up and listens to the singing.

              2016-07-01 20:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And now they are a foot deep in flower petals that are supposed to dampen noise and the noise is somewhat dampened and also they're very pretty flower petals. She feels better.


              2016-07-01 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Good.



Bella goes to sleep.

              2016-07-01 20:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She watches Bella sleep and hums at the flower petals to keep them from wilting.


              2016-07-01 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Bella wakes up as the plane's landing, and once they're on the ground and stopped she gets them out of the cargo hold with all their flowers and away from the Toronto airport.  Welcome to Toronto.

          Edited: 2016-07-01 20:13

              2016-07-01 20:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's nice for a human city! Where are we looking for the witch?


          Edited: 2016-07-01 20:57

              2016-07-01 20:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    She might not be a witch yet.  I actually think we should maybe start by looking for a fluff and see if you can get a read on the puella magi and witches in the area.

          Edited: 2016-07-01 20:14

              2016-07-01 20:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. How do we find one?


              2016-07-01 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Oh, I call it with its kind of telepathy, one'll come running.  Not necessarily instantly, depends on how many bodies it has around, we should find somewhere comfortable to sit.

              2016-07-01 21:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They find somewhere comfortable to sit. 


              2016-07-01 21:01

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    


Oh look.  A fluff.  Hello! it says.  It looks at Lúthien.  My name is Kyubey.

              2016-07-01 21:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hi! she says, and she tries reading its mind.


              2016-07-01 21:06

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    The Kyubey has identified Lúthien as a tier 3 potential and will wait to decide on a protocol to try to sell her on a contract until it has ascertained her relationship with this existing puella magi.  The network does not remember contracting this puella magi.  There are many possible explanations.  This information is of potentially high value.



It hops onto Bella's knee.

              2016-07-01 21:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh my gosh it's so cute! she says.

And only to Bella, uh, it thinks very oddly, it's thinking how to sell me a contract, it says the network doesn't remember contracting you and it really wants to know the explanation...

 

 


              2016-07-01 21:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    The Kyubey hops onto Lúthien's knee when she says it's cute.  And flicks its tail and tilts its head.

              2016-07-01 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah, I've noticed when I've talked to them before that they're curious about that, but usually not urgently enough to make it impossible to get a few answers out of them.  You can pet it if you want, they don't mind.  Do you see anything about where they come from or how they're organized on a higher level?

              2016-07-01 21:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She pets it. Hey, little guy! Eeeeee! You're so soft! What are you?

And reads it -


          Edited: 2016-07-01 21:36

              2016-07-01 21:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    It is!  It is so soft!  It is like petting a cloud.  Made of chinchillas and owl feathers.  I'm Kyubey!  That is my name and what I am.



This unit is not receiving any information of the kind she's looking for; it is thinking solely about immediate situation and protocols to apply.  It is an encouraging sign that the potential is petting it.

              2016-07-01 21:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's not thinking about either of those things, sorry. It has rules to apply to the situation, that's all...


              2016-07-01 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    


So I was telling Lúthien here about wishes but I realized I don't know very much about how they work! Bella says on the Kyubey telepathy channel.  How do you grant them?

              2016-07-01 21:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Wishes are powered by the hope in a new magical girl's heart! Kyubey says earnestly.  That is what makes her soul gem shine.  You can wish for anything you desire if you will fight the witches with the power you gain.



"Anything you desire" is an overstatement; tier 3 cannot pay for anything very broad.  And the hope only pays most of the upfront cost of the higher grade of allowable wish.

              2016-07-01 21:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm tier 3, so apparently that's not any super powerful wishes, and they are powered by hope but that only covers most of it? I think? I've never listened to anything that thinks like it does. 

 

Anything? she says to Kyubey. A puppy? A spaceship? A million dollars? Being Queen of England?


              2016-07-01 21:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    You could have a puppy or a spaceship or a million dollars! says Kyubey.  Making her Queen of England would have unpredictable power expenditure depending on the implementation of the wish mechanism.  It might involve mind controlling billions of people.  Merely altering her genome to make her the rightful heir to the throne by extant succession rules would be cheaper but probably not what she had in mind or close enough for the wish granting to consider it a valid solution.

              2016-07-01 21:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Wow. Could I go to your world and meet your family? I'd be the first person to visit another planet!


              2016-07-01 21:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    It would be very hard to fight witches on a planet where there are none, Kyubey says.  This is a stock answer and does not download new network information.

          Edited: 2016-08-16 14:08

              2016-07-01 21:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'd come back to fight witches, of course! I just want to visit, not stay!


              2016-07-01 21:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    It's so far away, I'm afraid it just wouldn't work out, Kyubey says.

              2016-07-01 21:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Have you been away for a long time? Do you miss it?


              2016-07-01 21:57

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Of course it doesn't miss it, it has no emotions.  It's more important to be here to help girls make contracts and fight witches!

              2016-07-01 21:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Awww. That's so selfless. What if I wished you could go home and see your family again?


              2016-07-01 22:00

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    It'd recall this unit with suitably flashy presentation to the Jovian station.  Then another Kyubey would help you learn to fight witches, but you can wish for something for yourself, I don't mind!  The power output works better that way.

              2016-07-01 22:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It says that then there's a dramatic effect and this unit is recalled to 'the Jovian station'. 

 

Okay. I want to wish something for myself but I don't know what. Maybe I should wish something that'd help me fight witches? Can you think of anything?


              2016-07-01 22:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Any wish will give you special powers that will help you fight witches, Kyubey assures her.  The stronger you feel about your wish, the better!

              2016-07-01 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    We'd have to go to Jupiter?  Damn.

              2016-07-01 22:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. It's really important to make a good wish. I'm going to think about it.

 

I can try saying sufficiently unusual stuff that it sends things to its network, but that might mean we'd have to reset.


              2016-07-01 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    See if you can get it to offer to introduce you to other Toronto magical girls, first.

              2016-07-01 22:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bella's amazing, but I want to meet other magical girls. Do you know any who'll help me? Show me what it's like?


              2016-07-01 22:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Often magical girls compete with each other.  You are very lucky to already have one for a friend.

              2016-07-01 22:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Why would they do that? We're all trying to stop the bad witches!


              2016-07-01 22:12

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    It's terrible! agrees Kyubey.  But introducing you to more magical girls (when she's already pretty sold as far as it can tell, anyway) might be dangerous before you can defend yourself with your own magic.

              2016-07-01 22:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't want to use my magic against other magical girls! That's terrible! I'd never do that!


              2016-07-01 22:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    You could still use it to get away, it says, if they didn't feel the same way.

              2016-07-01 22:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What's wrong with them? Why would they use magic to hurt people? How do you even know that we're the good guys, if they'd attack random people?


              2016-07-01 22:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    They get so excited to fight witches, they don't want anyone else to take their hunting territory, Kyubey says.  The witches are much worse, though!

              2016-07-01 22:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well if they don't want anyone else then I'm not going to be a magical girl! I don't go where I'm not wanted!


              2016-07-01 22:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Oh dear.  But you already have a magical girl friend!  They're not all like that.  And there are really enough witches to go around, all of them eating defenseless humans.

              2016-07-01 22:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I know! But I can't decide off one nice person when you told me the rest are mean!


              2016-07-01 22:24

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Some of them aren't mean, but they already have all the friends they want, or they're shy, suggests Kyubey.  I might be able to find you a friendly one, if you really want.

              2016-07-01 22:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Would you please?


              2016-07-01 22:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Okay!  It might take me a little while.

              2016-07-01 22:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you! Don't worry, I'll wait here with Bella.


              2016-07-01 22:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    I'll find you again later! Kyubey promises, and it traipses away.

              2016-07-01 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    They pretend there's only one of them as long as they can, Gem remarks.

              2016-07-01 22:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. It seems like it might be hard to try bargaining with them.


              2016-07-01 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Whyso?

              2016-07-01 22:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What if they just panic and attack us? Faster than you can reset?


              2016-07-01 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I am now pretty sure they can't be selectively invisible to me.  If I'm somewhere I'd see them coming - they've got decent telepathic range -

              2016-07-01 22:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And I should be able to hear them. Once I know them better I should actually be able to find them at significant range. Okay. That's something.


              2016-07-01 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    How well do you have to know them?

              2016-07-01 22:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Uh, it's about a sort of familiarity? If someone thinks a lot like me we might know each other well enough fast. I bet I could talk to you anywhere in the city. But they're deeply unfamiliar. They don't think like people. It might take longer.


              2016-07-01 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Well, you can spend this loop chatting them up, and we can look for magical girls the long way.

              2016-07-01 22:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sorry about that, should have pretended to be more skeptical.


              2016-07-01 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You can try again next time.

              2016-07-01 22:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. What's the long way of finding magical girls?


              2016-07-01 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Following witches around, evening's best, and catching somebody else at the hunt.

              2016-07-01 22:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Why evening?


              2016-07-01 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Lot of girls are in school, and we do sleep, and it's easier not to attract attention in the dark.

              2016-07-01 22:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. How does school work?


              2016-07-01 22:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Kids starting around age five and continuing to eighteen all spend their mornings and early afternoons gathered together to learn stuff like how to read and do math and stuff about geography and whatnot.  It's age-segregated and there's schools that specialize in this or that, like Raine goes to a Catholic school which is for people who buy into that specific religious sect.

              2016-07-01 22:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Huh. So magical girls hunt witches at night, mostly?


              2016-07-01 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    In theory they could do it in the afternoon but they usually wait until sunset.  And some of them drop out of school and hunt in daylight, or they just wake up early instead, or go nocturnal, but my bet is evening if I don't have any other information.

              2016-07-01 22:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We can wait until evening. We can find a park or something.


              2016-07-01 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah.



They go looking for a park.  This one has an ice skating rink set up!

              2016-07-01 22:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What's that? It looks amazing, can we do it?


              2016-07-01 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Ice skating!  Sure, why not.



They rent skates.  It is slippery, but Bella can now go on the ice without dying!

              2016-07-01 23:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This is amazing! It's like dancing with more momentum! She can jump and twirl, and try doing both at once...


              2016-07-01 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Don't have ice skating in your world?

              2016-07-01 23:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Jump, twirl, backflip, double backflip, what if she goes into a jump with more momentum...

Don't have a big enough lake in Doriath that we aren't using for water and irrigation. And it'd be a lot of work for Mum to keep it frozen safely.


              2016-07-01 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    You're going to attract attention leaping around like that.  People'll think you're a pro.

              2016-07-01 23:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What's a pro?


              2016-07-01 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Professional.  Somebody who devotes most of their time to ice skating and competes and earns money doing it.

              2016-07-01 23:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'd like that! This is fun!


              2016-07-01 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    And you'd be good at it!  But probably fall back on "I don't speak English" if anyone asks you about your skating career.

          Edited: 2016-07-01 23:07

              2016-07-01 23:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.

If she takes off right she can shoot straight into the air, way up. If she does it with some twist she can spin around. This is so much fun! More flips! How fast can she go?


              2016-07-01 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    And try to obey the laws of physics!  The fluffs are supposed to think you aren't magic yet.  If they ask I boosted you.

              2016-07-01 23:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Ooops, sorry, I wasn't even doing magic on purpose there I was just curious what I could do. 


              2016-07-02 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    You're probably fine, just careful.

              2016-07-03 00:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Of course.

She restrains herself to loops. Stunningly pretty and precise loops.


              2016-07-03 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    And they kill time until nightfall and then go dowsing.  Dowse dowse.  Heeeeere witchy witchy witchy.

              2016-07-03 00:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It is kind of amazing how much Bella knows how to do.


              2016-07-03 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    - and there's a witch, but they're not here to fight it.  Up they go on a nearby roof to wait for someone else to wander by.  "Might not find anybody tonight."

              2016-07-03 00:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's okay. Kyubey said he'd- she'd? - get back to me, anyway.


              2016-07-03 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Don't think the fluffs go in for the concept of gender, I usually go with 'it', most people say 'he', I've heard 'she', fluffs don't care.

              2016-07-03 00:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We used 'it' for orcs until someone asked me 'does that make it easier to kill them even when they're children?' and I decided it did and maybe not entirely in a good way. The fluffs really don't seem to be like people at all, though.


              2016-07-03 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    They self-avowedly have no emotions and do not care if they're killed, at least not in any quantity I've managed.  I'm pretty sure the 'fluff' design is specifically intended to appeal to teenage girls and is not an accurate representation of whatever species or group of species is using the energy they collect.

              2016-07-03 00:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I was hoping I could get something about it but I guess there's no reason the fluffs would even know.


              2016-07-03 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    They may, but they don't necessarily dwell on it, why would they.

              2016-07-03 00:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It didn't seem to think about anything other than how best to recruit me.


              2016-07-03 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.  And if it ever decides that the best way to recruit somebody is lots of true information about its background I've never seen any hint of it...

              2016-07-03 00:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Seems pretty unlikely to ever be the best way to recruit someone. Unless they had a lie detection power.


              2016-07-03 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Which nobody here starts with sans magic.

              2016-07-03 00:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If there were a magical girl who got it and she was sitting with a girl who was making up her mind?


              2016-07-03 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    The fluffs don't actually outright lie that I've caught them at, but that's probably not why, since except me they should usually know ahead of time if anybody nearby has lie detection.

              2016-07-03 01:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Huh. Do you have ideas of why?


              2016-07-03 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Not really.  Some weird alien taboo, maybe, they definitely understand that not all communication will help them get what they want but they just don't lie, except by implication or omission.

              2016-07-03 01:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And what happens if you directly ask them where they're from and why they want to help magical girls fight witches and stuff?


              2016-07-03 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    They're from another planet, they think puella magi are very important and did you know that without them keeping witches in check they'd eventually overwhelm the whole human population - they're not good at pretending to have emotions exactly but they're good at saying things that would imply them if you didn't know better -

              2016-07-03 02:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Frustrating. And I suppose you can't wish for more information about them?


              2016-07-03 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Haven't tried it.  I guess we could go visit Raine again next loop.

              2016-07-03 02:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yup.

 

 


              2016-07-03 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Wish it was timed so I could find her before Kyubey does.  Maybe eventually we can find a potential like that.

              2016-07-03 02:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Kyubey wins them over? 

I wish I'd thought to check what Raine was thinking when she attacked us.


          Edited: 2016-07-03 02:32

              2016-07-03 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Would've been handy.  And yeah.  It's so cute and fluffy and it grants wishes, it barely needs to do anything else...

              2016-07-03 02:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm kind of impressed Raine waits so many days to think it over.


              2016-07-03 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.  I'm not sure how much of it's ethical qualms and how much of it is thinking she might wish for something different entirely.

              2016-07-03 02:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You say that like you have something specific in mind?


              2016-07-03 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I've never managed to perturb things gently enough that she does wish for something else of her own devising, but she was considering the usual - million bucks, checked to see if she had the potentiation to do world hunger, that sort of thing.

          Edited: 2016-07-03 02:41

              2016-07-03 02:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    World hunger?


              2016-07-03 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Some people don't have enough food.  Pinches humans a bit sooner than it would you.

              2016-07-03 02:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How much potential do you need to fix that one?


              2016-07-03 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Not sure it's doable at all by wish, at least the way the fluffs ration.  Too nonlocal and long-term.

              2016-07-03 02:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The one I talked to was thinking that making me Queen of England might be too hard because it might involve mind-controlling billions of people.


          Edited: 2016-07-03 02:51

              2016-07-03 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah, a lot of people know who the Queen of England currently in fact is.  Probably easier to put you in charge of Liechtenstein and even then it'd be a big wish.

              2016-07-03 02:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm already a princess, even if no mind control were involved it's not what I'd be tempted to wish for. 


              2016-07-03 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah.  Although now I sort of wonder if a puella magi has ever taken control of Liechtenstein.

              2016-07-03 02:53

      





  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I wonder if one could wish for a list of all wishes that've been granted.


              2016-07-03 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    They've got a policy I've never managed to crack against telling what others have wished for or giving out a menu.  Might be different if you actually spent a wish on it.

              2016-07-03 02:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Maybe. 

No witch-hunters?


              2016-07-03 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Not yet, at least.  Bella does another dowse to make sure the witch is staying put.  It is.

              2016-07-03 02:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    How does that work? It just tells you where the nearest witch is?


              2016-07-03 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  Distance, direction too if I wave it around.

              2016-07-03 03:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I guess that's useful. The big witch didn't remember when she got that way?


              2016-07-03 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    She and her friend said they hadn't been keeping track of time.

              2016-07-03 03:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    But it's possible we're not too late.


              2016-07-03 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Just barely.

              2016-07-03 03:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She waits quietly.


              2016-07-03 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Nobody turns up to hunt this witch.  Bella eventually calls it a night and they retreat to the hotel to sleep.

              2016-07-03 23:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She'll sleep a bit, then watch Bella and learn more random English words.


              2016-07-03 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    There are plenty to be had.



And in the morning, breakfast and going to wait for the fluff and whatever magical girl it turns up out of the woodwork.

              2016-07-03 23:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She will look like an eager potential!


              2016-07-03 23:46

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    The fluff rides on the girl's shoulder.  The girl's in plainclothes, looks about thirteen, and has a lightning bolt where Bella has a diamond under her fingernail.  "Hi!" she says.  "I'm Tessa."

              2016-07-04 00:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Hi! I am thinking about maybe being a magical girl but Kyubey said that some of the magical girls are really awful to each other. I don't want that, it'd make me so sad. Can you tell me who you've met, and what they're like?"


              2016-07-04 00:24

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    "Oh, some of them are really nice -"  She spots Bella's ring, gestures at her.  "But some of them are just scared because they think other girls will take their witches and they won't have enough.  And then you wouldn't be able to do magic anymore.  But it's safer if you cooperate anyway!"

              2016-07-04 00:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "So if we ever stop all of the witches and make the whole world safe, then that's it, no more magic?"


              2016-07-04 00:29

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    "I guess we'd retire, but there's always more witches somewhere," says Tessa.  "It'd be like worrying about killing too many mosquitoes."

              2016-07-04 00:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "What if someone wishes there were no more witches?"


              2016-07-04 00:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    "That'd be a really big wish," Tessa says, "I didn't think of it to try."

              2016-07-04 00:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Kyubey, can I wish for that?"


              2016-07-04 00:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Too big, says Kyubey, you don't have enough magic for it, but you can kill lots of witches when you are a magical girl.

              2016-07-04 00:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Awww. I guess it makes sense though, someone would have already wished it if it were possible. How about witches not being able to hurt people anymore, can I wish for that?"


              2016-07-04 00:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    No, I'm afraid that won't work either.

              2016-07-04 00:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "How about getting rid of mosquitos?"


              2016-07-04 00:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Wishes that affect the whole world take a lot of magic and very strong feelings! says Kyubey.

              2016-07-04 00:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And I don't have strong enough feelings?


              2016-07-04 00:48

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Even if you were very passionate about mosquitoes you could not affect the whole world but you can get a bigger wish for things you care very much about.

              2016-07-04 00:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.

She's listening to his thoughts but he still hasn't thought about his true origins or the people who are directing him.


              2016-07-04 00:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Well, they're not relevant to this conversation.



"You're so creative," says Tessa, "I didn't think of anything like that."

              2016-07-04 00:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And you're so brave! Being a magical girl! What did you wish for?"


              2016-07-04 00:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    "My little brother was sick and I fixed him!" says Tessa.

              2016-07-04 00:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Good for you!! If I had a brother I'd want that too. And what is it like fighting witches?"


              2016-07-04 00:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    "They're really creepy," Tessa shudders, "but at least once I kill them they can't hurt anybody anymore."

              2016-07-04 00:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You're so brave!"


              2016-07-04 00:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    "Thanks!" Tessa beams.

              2016-07-04 00:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It still bothers me that some magical girls don't cooperate. Can I wish to change that?"


              2016-07-04 01:02

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    You could wish it for some girls but not all of them, Kyubey says.  (Bella refrains from making very much of a face, but osanwë can cover this gap without being a giveaway to the fluff.)

              2016-07-04 01:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I wouldn't, promise. I'm just wondering if there are any questions that get past the canned answers.


              2016-07-04 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    You're doing brilliantly, just, flinch reaction.

              2016-07-04 01:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Wishing that every magical girl I met would like me and want to cooperate with me?


              2016-07-04 01:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    You could wish that!  Is that what you would like to do? Kyubey asks, flicking its tail.

              2016-07-04 01:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    There are so many things I want to do! I'm so curious about wishes and magic and witches and I want my wish to help things. But how can I help things when I don't even understand where witches come from and why they're so awful and things?


              2016-07-04 01:21

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Sometimes, a piece of a witch will leave the labyrinth and grow on its own into another witch of the same kind, Kyubey explains.



"Oh, and it's also important to give Kyubey grief seeds when they're full," Tessa says, "or they can hatch, like eggs."

              2016-07-04 01:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Thank you!" Can I wish that all the magical girls and Kyubeys I meet will help me uncover all the secrets of magic?

Come on, fluff, think about something other than getting me to make a wish...


              2016-07-04 01:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    The fluff has kind of a one-track mind there.  There's no way to guarantee everybody you meet would be able to help you.  And mind-altering Kyubeys is usually outside operational protocols.

              2016-07-04 01:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I know! I just want to wish they'll try their hardest!


              2016-07-04 01:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    The fluff jumps into her lap.  The dangly fluffy bits that hang from the creature's ears reach for her face; they're softsoftsoft.  You can wish that if it is truly what your heart desires.

              2016-07-04 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): n ~ walpurgisnacht
          

  

  
    Bella transforms and swats her shield and they're back in the hospital.

              2016-07-04 01:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can wish for all magical girls and Kyubeys I meet to try their hardest to help me learn everything about magic and witches and how they both got started existing?


              2016-07-04 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Apparently.  It doesn't have to let you meet any more of it, though, and you don't want to make a snap decision about a wish.  Zap zap zap the monitors.

              2016-07-04 01:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She jumps. Blinks. It takes her a second to realize Bella restarted the loop. 

I wasn't going to wish it. Fluffs never going anywhere near me might be kind of convenient, but that particular wish'd be evil. 


          Edited: 2016-07-04 01:45

              2016-07-04 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    It was all set to hook you up.  I don't know what would happen if you got hooked up and then wished something totally different and you don't want to waste your wish.

              2016-07-04 01:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No, I don't. Hook me up?


              2016-07-04 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    It thought you'd picked that for your wish, it was going to grant it.  It might not even have needed you to repeat yourself, it might have been able to count what you'd just said.

              2016-07-04 01:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yikes.

It didn't think about anything interesting either. Evil stupid fluffs.


              2016-07-04 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    They suck at all things unrelated to fur texture.

              2016-07-04 01:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sorry for scaring you. If you want I can swear never to wish anything we haven't discussed in advance, then I literally can't.


          Edited: 2016-07-04 01:50

              2016-07-04 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    The issue was that you didn't realize how close you came to wishing, not that you meant to, I know you didn't mean to.  And it might be strategic to cut it close again sometime.

              2016-07-04 01:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.

What's the goal for this loop?


              2016-07-04 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Good question.  We know that questioning fluffs with osawnë is, at least, inefficient; we don't know how to find Tessa without fluff help...  We could check if fluffs come running the instant we de-witch somebody or if they only do that in special cases.

              2016-07-04 01:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sounds good.


              2016-07-04 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    If you wanna see a variety of cities we could do that in Port Angeles instead of going all the way to Seattle.

              2016-07-04 01:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'd like that. Is Port Angeles pretty?


              2016-07-04 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    It's on the water and under some treed hills, the buildings are nothing much though.

              2016-07-04 02:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'd like to see the ocean even if I suppose Ulmo's not there.


              2016-07-04 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Ocean it's got.



Car theft.  Booking it up the 101.

              2016-07-04 02:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Singing in the car! 


              2016-07-04 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    You've got the most spectacular voice, I know I've said it before, but...

              2016-07-04 02:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you. People not singing here is so strange, at home it's more common than speaking aloud.


              2016-07-04 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    ...literally?

              2016-07-04 02:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...yeah? We have osanwe and you don't usually want a conversation to be for everyone who's in range to hear it...


              2016-07-04 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Oh, yeah, I guess that would contribute.  I'm not sure why you even have spoken language considering you're telepathic come to think of it.

              2016-07-04 02:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We delight in the sounds that we can make. Song was the first thing we invented and song with words just made sense.


              2016-07-04 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Huh.  If you wanna take a few days before we see what happens on unmonitored dewitching, we could find some concerts or something probably.

              2016-07-04 02:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm doing okay. I'm not as overwhelmed as I felt at the beginning and I've gotten better about thinking how I can make sure there's enough time for pretty things even if we're busy a few days. 


              2016-07-04 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Okay, good.

              2016-07-04 02:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't want to be a burden.


              2016-07-04 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You're not.

              2016-07-04 02:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I accidentally scared the airplane and we had to reset without finding that girl in Toronto.


              2016-07-04 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    ...scared the airplane!  Awww!  You don't think I got my first few loops exactly how I planned them, do you?

              2016-07-04 02:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...I did wonder how you figured out which car you could steal without getting in trouble, once I realized that stealing cars isn't a thing you're allowed to do.


              2016-07-04 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    ...why would I be allowed to steal cars?  It took me a while to notice this one was never moved during the course of the month and guess that it wouldn't be missed.  I have a car but if I go missing person in it cops can find me by it.

              2016-07-04 02:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    At home if I wanted a thing I could just take it. It'd be rude not to explain why I wanted it but if the person wasn't around to explain to, then that'd be fine. So I thought stealing cars was maybe rude or something, but not like against the commands of the King or whatever I know you said it's not actually a King.


              2016-07-04 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Wouldn't people wonder what became of their possessions if you walked off with them while they weren't around?

              2016-07-04 02:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They could see it was me by the flowers and ask.


              2016-07-04 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Oh right, those.  What if they needed the thing in a hurry only to discover that you had it?

              2016-07-04 02:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, that's why it's rude and you shouldn't do it without a reason, but things aren't very in a hurry in Doriath.


              2016-07-04 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Huh.  And people don't just get proprietary about the things, not wanting them touched...?

              2016-07-04 02:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Some things? Like a fragile project in progress, or a sentimental item? Taking those would be really rude, but it doesn't come up much.


              2016-07-04 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    And I guess without writing nothing like my notebooks would ever come up.

              2016-07-04 02:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No. But if we had writing I think we'd still just have it as 'it's really really rude to do that', the King wouldn't issue decrees. He prefers not to do that about internal things unless there's a lot of confusion and it's hurting a lot of people.


              2016-07-04 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Social norms work for a lot of things but every now and then there's a human who just does not care and then we need something formalized so it can escalate beyond "wow, rude".

              2016-07-04 02:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I mean, if you're on purpose disrespecting people they might just stop giving you things and then you'd have to make all your own clothes and tools and instruments and shoes and things.


              2016-07-04 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    But if you don't care if it's rude to just take stuff...

              2016-07-04 02:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And you want to spend all of your time guarding it against people just taking it back? That's the sort of thing we would escalate to the King, probably. No one's ever done that.


              2016-07-04 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Well, you could just leave it lying around and re-swipe it when you needed it again.

              2016-07-04 02:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'd worry about that person and try to figure out why they were acting like that, probably. Everyone hating you can't be fun.


              2016-07-04 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Human doing that would probably have something mentally wrong with them.

              2016-07-04 02:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Then if they were willing to let healers help they might be able to, or Mother might be able to, or we might assign them a place to live in the forest where they couldn't do it, or they might be willing to swear not to do it for a year to see if that helps break the habit.


              2016-07-04 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Humans don't have... most of those options.  We do have healers who can sometimes get somewhere with that sorta thing but not really consistently or without any unpleasant side effects.

              2016-07-04 03:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What do humans usually do, then?


              2016-07-04 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Depends on what the matter with them is and what kind of support they happen to have.

              2016-07-04 03:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Makes sense.

Really serious crimes Elves usually exile people for, or in one case a Noldo King had someone thrown off the walls of his city. He died. That was the point, they're really high walls.


              2016-07-04 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Some places here have the death penalty but it's particularly controversial to use it for anyone who's verifiably mentally ill.

              2016-07-04 03:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That makes sense.


              2016-07-04 03:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    But usually they just wind up locked up with the healers instead of with the prison guards, not necessarily pleasanter.

              2016-07-04 03:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Elves do really badly if locked up. That's why it's usually either correction or exile. Or wall-throwing.


              2016-07-04 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    It's not ideal for human flourishing either, but I guess this is like the prettiness thing?

              2016-07-04 03:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Probably. We'll usually die after a month or two in prison. Longer if it's a spacious pretty prison and not a prison-like environment otherwise, but not indefinitely. Except in Angband, where the Enemy can prevent us from willing our death or dying of grief or pain or rape or other things that usually'd kill us.


              2016-07-04 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Ah.  Those things don't kill humans by themselves.

              2016-07-04 03:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You also die for good. Those things just make us abandon a body, we don't stop existing.


          Edited: 2016-07-04 03:17

              2016-07-04 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Which makes it sound almost like a convenient feature.

              2016-07-04 03:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think it's supposed to be, and will be once the Valar are better at reembodiment.


              2016-07-04 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.  - I probably wouldn't want to die of rape if I also separately had a willing-myself-to-die option, that seems like where it's useful it's redundant.

              2016-07-04 03:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It doesn't happen, and maybe that's because everyone knows? But yeah, I guess. That - that one's just a consequence of not being able to force a soul bond, which is good, you shouldn't be able to force a soul bond that'd be horrible.


              2016-07-04 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  I'm not sure they're not horrible even in voluntary form but definitely forced, yeah.

              2016-07-04 13:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    People like the voluntary version, it's supposed to be really nice.


              2016-07-04 13:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    If you say so.  Weirds me out.

              2016-07-04 13:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And the way humans do things weirds me out. We're different enough it makes sense the best kind of thing for us would be different.


              2016-07-04 13:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, fair enough.  What's the weirdest human thing to you?

              2016-07-04 13:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Probably the sleeping with people you aren't in love with, we don't do that. I mean, money and reading are weird but I'm sure we'd have them under the right circumstances.


              2016-07-04 13:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Not all humans do that.  I used to think I'd avoid it, wait until I met some nice girl I wanted to whisk away to Canada, but the time loop has kinda screwed around with some of my priorities.

              2016-07-04 13:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Whisk away to Canada?


              2016-07-04 13:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Oh, uh, this country doesn't actually have same-sex marriage yet but Canada - the country where Vancouver and Toronto are - does.  So if I wanted to marry somebody we'd go to Canada and then things would be somewhat legally awkward with the United States but we'd be married as far as we were concerned, is the idea.

              2016-07-04 13:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'd have to whisk someone away from my entire home universe.


              2016-07-04 13:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    And decide the soul bond thing wasn't the important part, sounds like.

              2016-07-04 13:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Elves can see it when two people are married. In their eyes. Couldn't have that no matter now many universes I was willing to jump.


              2016-07-04 13:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Humans have to solve that problem with jewelry.

              2016-07-04 13:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think the Noldor do that. So we kind of wouldn't want to.


              2016-07-04 13:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Fair enough.  I don't think all humans do the jewelry, I just don't know all that much about foreign cultures.

              2016-07-04 13:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You can always sort it out once you've won the wars.


              2016-07-04 13:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Oh yeah.  After I have saved a couple worlds I am taking some time off the adventure and learning things instead.

              2016-07-04 13:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And living a long peaceful life in which the worlds never again require saving, hopefully.


              2016-07-04 13:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Hopefully.

              2016-07-04 13:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Port Angeles: very mortal! At least there's an ocean.


              2016-07-04 13:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    The ocean's pretty oceany.  They can hang out and Bella can read Lúthien a book until nightfall and then go hunt a witch (no need to stand out by hunting at irregular times of day).



And then: witch hunt.

              2016-07-04 13:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Witch hunt.


              2016-07-04 13:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    They find a witch.  Bella stashes Lúthien nearby and goes in and songs it and pops out -



- and in a minute there's a girl, barely composed enough to breathe, swaying on her feet, making abortive sobbing noises -

              2016-07-04 14:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-07-04 14:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    - Bella hops down.  "Hey.  Hey, it's okay," she says, voice low but not too low for Lúthien to catch.  "It's okay, what's your name?"



"M-ming-xia."



"Hi there I'm Bella it's okay c'mon deep breaths."



Ming-xia attempts to take deep breaths.  Bella looks around for fluffs - lemme know if you read any incoming, even if they're making a beeline they have to get here -

              2016-07-04 14:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She listens for fluffs.


              2016-07-04 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Bella gets another two and a half minutes to soothe Ming-xia before a fluff enters Lúthien's osanwë range, intensely curious about what just happened.

              2016-07-04 14:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Got one, they know what happened and they're curious...


              2016-07-04 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What are they going to do about it can you tell -

              2016-07-04 14:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    (They want to capture all the anomalies in the area: the girl they don't remember contracting, the one who was a witch a moment ago, the potential nearby -)

              2016-07-04 14:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Capture all three of us.


              2016-07-04 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    Bailing now, sighs Bella -



- and they're back in the hospital.

              2016-07-04 14:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Stupid evil fluffs.


              2016-07-04 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yep.  Maybe I need to just negotiate directly - well, more directly, I'd probably want to do it by email with a puella magi or something.

              2016-07-04 14:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Just say 'we have emotion magic, we know what you're doing, if you stop it we'll give you the emotion magic'?


              2016-07-04 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Basically.  More like "I have an infinite energy hack.  Trade you for giving me the wish thing and lessons on how to operate it and for you getting the heck off my planet".

              2016-07-04 14:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Might work.


              2016-07-04 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Might.  I have a pattern for 'hi Dad I'm in a time loop can you keep people who want to know how I'm miraculously healed off my back', which is probably the most comfortable way to run negotiations, but it doesn't factor you in, I'm not sure how to introduce you to him.

              2016-07-04 14:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can spend this loop in the forest if that's easier.


              2016-07-04 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Don't wanna leave you unattended, if a fluff finds you and you're out of range of me...

              2016-07-04 15:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can be a silly indecisive girl who is obviously not a threat to anyone for a whole month, I did it for a couple hundred years.


              2016-07-04 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Don't want to risk it.  They don't have scruples, they just have an M.O., if they decide they need to get me to behave and they think we're linked...

              2016-07-04 15:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. In that case I don't have any idea what a good story to tell your dad is.


              2016-07-04 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah.  I'm thinking, I do the version where I spontaneously appear at home and hide you in my room until he's calmed down about the me in a time loop part.

              2016-07-04 15:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.


              2016-07-04 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Bella pulls a note out of her shield, leaves it on her pillow, says, Ready?

              2016-07-04 15:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. What's that say?


              2016-07-04 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    It's a thing saying I'm leaving against medical advice.  Slows 'em down.



There's a discontinuity and then they're by the side of a road.  Can't steal the car in this version, and my car's at school.

              2016-07-04 15:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So we walk?


              2016-07-04 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    So we walk.  Through the woods but following the road.

Bella leads the way.

              2016-07-04 15:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Walking through the woods is great!


              2016-07-04 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Bella suspected this part would go over well!



And here is her house.  She lets them in the back and shows Lúthien up to her room.

              2016-07-04 15:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And your dad won't come in?"


              2016-07-04 15:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "He'll be home in -"  She checks a clock and her notes.  "Hour and a half, when someone notices I'm missing from the hospital he'll stop in and I'll be sitting in the living room and I'll give him a letter from himself and explain.  It'll take him a little bit to calm down and then he'll be like 'okay' and then I'll mention you."

              2016-07-04 15:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay. I'll just stay here quietly, then."


              2016-07-04 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "We do have an hour and a half to kill - oh you know what I should show you, I should show you Fantasia, I don't think an hour and a half gets you the whole runtime but it'll be close -"



Bella puts Fantasia on.

              2016-07-04 15:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Oh, it's beautiful."


              2016-07-04 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Exactly!  Hm, I'm gonna make muffins, I haven't cooked in a while."



Bella goes and starts putting together muffins.

              2016-07-04 15:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She is still enchanted by Fantasia.


              2016-07-04 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Good.



When the muffins are out of the oven Bella brings her one.

              2016-07-04 15:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Wow, these are really really good!


              2016-07-04 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    Thanks!

              2016-07-04 15:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I wish there were a way to take this home, it's so pretty. Everyone would love it.


              2016-07-04 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    I have one of basically every object I encounter during any loop pattern in my shield if it'll fit, and then some.  This does not include an entire television but it does include a small computer and a DVD drive.  People in your world will not have to lack for Fantasia.

              2016-07-04 15:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And a little bit while later there is a song with a lot of animated hair-brushing and she buries her head in her hands and starts giggling.


              2016-07-04 15:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I totally forgot this part, I can fast-forward it if you want?

              2016-07-04 15:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Could you? Sorry!


              2016-07-04 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    No problem.  Skip skip skip okay looks like they're done messing with their hair now.

              2016-07-04 15:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, good.


              2016-07-04 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    And then Bella checks the time again and says, Here he comes, and she pauses Fantasia and turns the TV off and shoos Lúthien upstairs.  Does Lúthien intend to eavesdrop?

              2016-07-04 16:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She wasn't intending to but she can totally hear them perfectly clearly.


              2016-07-04 16:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Hi, Dad."



"- Bells - how -"



"Have a muffin, sit down, I'll explain - well, sort of -"



Sound of paper rustling.  Silence.



"Says you can show me -"



"Yeah.  Like so -"



"...uh-huh."

              2016-07-04 17:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This is so profoundly not how Lúthien's father would react.

She sits on the bed and rebraids her hair.


              2016-07-04 17:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "So - uh - what's this - go-round for."



"Trying to negotiate with the aliens, actually, more comfortable to do it from home.  Might take a few tries but once I pull it off I think I'm done -"



Sound of hug.

              2016-07-04 17:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, that's probably good.


              2016-07-04 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "...and it gets weirder, not mentioned in the letter because this is actually the first time I've explained the weirder part to you."



"...mm?"



"The reason I'm negotiating with the aliens this time is that now I have something they want.  Uh, a few loops ago, someone landed in my hospital room with me who isn't usually there.  She's from a whole other universe, with its own magic, and she's got some, and some of it adds up to an infinite energy hack, and I'm going to try to trade it to them."



"Sounds dangerous."



"It is, but, y'know, time powers.  I got her wished into the loop with me.  She's upstairs."



"...all right."



"D'you want to meet her?  She's just as comfy camping out in the woods out back if you'd rather not have her around but -"



"- yeah all right."



"Lúthien?"

              2016-07-04 17:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She comes down the stairs and curtsies. "It is lovely to meet you!"


              2016-07-04 17:12

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): e ~ kid comes first
          

  

  
    Hug is ongoing.  "Hullo," he says.  "I'm Charlie."

              2016-07-04 17:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I'm Lúthien."


              2016-07-04 17:15

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): d ~ hopeless cook
          

  

  
    "They got infinite energy where you're from?"

          Edited: 2016-07-04 17:17

              2016-07-04 17:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "No, Dad, it's a hack, it's a combination of an emotion-affecting thing and the local ability to convert emotion into energy," says Bella.

              2016-07-04 17:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "We might, though, there are songs that could probably do infinite energy on their own. My world has different problems."


              2016-07-04 17:18

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yeah, so, uh, I'm probably going to go back with her and fix that too after here's sewn up, but I'll have a wish-granting thingy and infinite energy to power it, it'll be a piece of cake," Bella says.

              2016-07-04 17:19

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): n ~ disquieting
          

  

  
    "...what exactly is gonna be a piece of cake?"

              2016-07-04 17:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Wishing away the evil god in my world."


              2016-07-04 17:20

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): l ~ nice and respectful
          

  

  
    "...this also sounds dangerous, Bells."

              2016-07-04 17:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    "Needs doing."

              2016-07-04 17:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It really, really does."


              2016-07-04 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "I'll be careful, though, Dad."

              2016-07-04 17:23

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): j ~ singly
          

  

  
    "And come home after?"

              2016-07-04 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "All nice and tidy."

              2016-07-04 17:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And with the wishes, your world can be much nicer and not have world hunger or mosquitoes."


              2016-07-04 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Yeah, I can get lots done on my way out," Bella nods.

              2016-07-04 17:25

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): h ~ fatherhood
          

  

  
    "If you say so," Charlie says.

              2016-07-04 17:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So, so not like Lúthien's father. 

"Thank you."


              2016-07-04 17:27

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): e ~ kid comes first
          

  

  
    There is more hug.  "Isn't me you might wanna thank, sounds like," he says.  "You're kinda tall to sleep on the couch, not sure where to put you if you're staying here..."

              2016-07-04 17:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I also don't sleep very much! I can do fine out in the woods."


              2016-07-04 17:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "When she's at home she legit lives in a forest," Bella says.  "She hugs trees.  Literally.  I can give her a tent."

              2016-07-04 17:33

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): d ~ hopeless cook
          

  

  
    "Okay then.  Won't say boo about it."

              2016-07-04 17:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You have a nice forest here."


              2016-07-04 17:36

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): g ~ choked up
          

  

  
    "Gets the hikers coming through."

              2016-07-04 17:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She blinks confusedly.


              2016-07-04 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Some humans like going for long walks through the woods and they come here to do it because the woods here are nice."

              2016-07-04 17:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Oh, that's sensible of them."


              2016-07-04 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Bella laughs, and shows Lúthien out to a spot with enough clearance from the neighbors' houses that they won't likely run into her or hear her sing.

              2016-07-04 17:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Thank you! I'll check in every once in a while, and tell me how the negotiating with aliens is going!"


              2016-07-04 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Will do!"

              2016-07-04 17:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She starts singing to the trees.


              2016-07-04 17:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    And Bella leaves her be and goes to email Raine.



...And that evening Bella says, It occurs to me that if the fluffs figure out who and where I am and they show up when I'm asleep I'm in trouble.

              2016-07-04 18:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh.

Want me to stay closer to the house and not sleep and wake you up if fluffs get within osanwe range?


              2016-07-04 18:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    That's what I was thinking if it won't be inconvenient.  You can come in if you want, Charlie doesn't mind.

              2016-07-04 18:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Your dad's pretty great.

She stays outside - trees! - but alert for fluffs.


              2016-07-04 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah, he is.

              2016-07-04 18:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And they wait.

Lúthien is worried for Raine. Even though they can just reset.


              2016-07-04 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Bella keeps her up to date.  Fluffs are (successfully, as far as Lúthien can tell) deterred from stalking Bella.  Negotiation is slow.  The fluffs get their own email address.

              2016-07-04 18:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well. That's progress. She thinks. She's not sure what an email address is.


              2016-07-04 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Email is a way of sending letters without physical paper.

              2016-07-04 18:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So now you can send the fluffs letters?


              2016-07-04 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, instead of going through Raine.

              2016-07-04 18:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Are you sure the fluffs won't just betray the deal?


              2016-07-04 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Nope.  I'm gonna want them to agree to show me stuff and bring you along so you can read them, ideally from wherever they coordinate their hive mind.

              2016-07-04 19:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. I can do that.


              2016-07-04 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    You're really helpful, I'm so glad you showed up.

              2016-07-04 19:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

Thanks. That means a lot.


              2016-07-04 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    You're welcome.

              2016-07-04 19:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She smiles to herself. She sings to herself. She does not sleep. No fluffs come.


              2016-07-04 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Bella sleeps, and lets Lúthien know when she's awake, and offers her bacon and eggs if she wants.

              2016-07-04 19:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sure!

And then maybe Bella can read her a story?


              2016-07-04 19:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Awww.  Sure, Bella will read her a story.

              2016-07-04 19:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Her spoken English is pretty good but reading is hard.


              2016-07-04 19:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Well, she hasn't been at it very long.  And English is kind of stupid.  They can intersperse with Thindarin lessons.

              2016-07-04 19:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yep! Lúthien'll mostly sing.


              2016-07-04 19:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    That works!  As long as it has a variety of vocabulary words.

              2016-07-04 19:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Lots of them!


              2016-07-04 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Yay!  (Bella writes everything down.)

              2016-07-04 19:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bella's pretty smart.


              2016-07-04 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "I just happen to think in writing," Bella says.  "Compensates for me not having that good a memory."

              2016-07-04 19:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Writing's hard, though. Memory people are just born with."


              2016-07-04 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "I wasn't born knowing how to read already but I think I was probably born with a brain that adapted well to it."

              2016-07-04 19:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I don't know if it's harder for Elves to learn to read. I don't think we're any different than the Noldor except by culture, and they all do it."


              2016-07-04 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Maybe it matters if you grow up around people who can read."

              2016-07-04 19:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Oh. Yeah, maybe."


              2016-07-04 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Anyway, I learned to read unusually young and unusually well for a human, to say nothing of how well Elves do it."

              2016-07-04 19:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You're pretty smart."


              2016-07-04 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-07-04 19:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Another story?"


              2016-07-04 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    'Nother story.  Interrupted by an email from the fluffs.  They want to know where she's getting all her information and she isn't telling.  Back to story.

              2016-07-04 19:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Well, at least they're negotiating. And we know more about what's going on than them."


              2016-07-04 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Yeah, I'm optimistic that this'll pan out even if it takes a couple tries."

              2016-07-04 19:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And then d'you think you'll just go back to a normal life?"


              2016-07-04 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "...No?  I'm gonna go fix up your world and then I'm gonna harness all my magical power to do cool stuff that's productive instead of antidestructive."

              2016-07-04 19:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I meant after my world, I know you're going to save my world."


              2016-07-04 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Well, maybe there are more that need saving, and if there aren't, I dunno, I go use magic to colonize Mars or something."

              2016-07-04 19:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Mars?"


              2016-07-04 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "It's another planet!"

              2016-07-04 19:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You're pretty amazing."


              2016-07-04 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "For wanting to colonize Mars?"

              2016-07-04 19:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "For...not getting stuck clinging to what you have and can keep safe. For keeping on reaching for more you can do."


              2016-07-04 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Otherwise I'd get bored!"

              2016-07-04 19:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Is that a human thing or a Bella thing?"


              2016-07-04 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Some of both, I think.  Lots of variety among humans."

              2016-07-04 19:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Elves too, but I don't know anyone who'd get bored only ruling one world."


              2016-07-04 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "I wasn't necessarily anticipating ruling any of the worlds in question other than Mars.  I mean, not that I'd say no."

              2016-07-04 19:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I bet they at least make you an honorary princess."


              2016-07-04 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Well, that wouldn't be the fun part of ruling Mars, but again wouldn't say no."

              2016-07-04 19:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "What would the fun part be?"


              2016-07-04 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Designing and implementing one or more utopias!  With immense magical power!"

              2016-07-04 19:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I really hope it works."


              2016-07-04 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Me too!"

              2016-07-04 19:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "What would a utopia you ran be like?"


              2016-07-04 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Depends on whether 'infinite energy, wish granting device' is as stupidly flexible and powerful as it sounds, there might be some limit on energy throughput or something that means I have to get creative.  And I'd want to talk to some people who might want to live there before designing anything in for sure."

              2016-07-04 20:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Fair enough.

I think Doriath pretty much would be a utopia for Elves, if not for the war, but utopias for humans would be different."


              2016-07-04 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Yeah.  Now the real challenge would be the mixed utopia!"

              2016-07-04 20:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It'd have to be really really pretty, and not change too often or Elves would get overwhelmed, but not change too slow or humans would get bored! And the Elves would all panic if there were human girls going around kissing each other."


              2016-07-04 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "All the Elves?  There are no more Canadian sorts of Elves?"

              2016-07-04 20:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "The Avari, maybe, because they can't stand the Valar."


              2016-07-04 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Why can't they?"

              2016-07-04 20:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Dunno. I've never met any. When the Valar invited us to Valinor they're the ones who said 'no thanks'. 

The Noldor don't like the Valar either but it's because the Valar exiled them for the Kinslaying, not because they think the Valar are wrong about girls kissing."


              2016-07-04 20:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "I mean, I suppose if Elves are in fact all heterosexual I could just try to convince anybody who wanted to live in my utopia that humans are different and no Valar ever told us how to behave and this is not because they didn't get around to it but because it doesn't apply.  Otherwise I'm not seeing this winding up any other way than 'my utopia is a refuge for gay Elves'."

              2016-07-04 20:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

"That would be interesting."


              2016-07-04 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Which way around?"

              2016-07-04 20:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Your utopia having a lot of gay Elves. I guess that's one way to see if anything bad happens."


              2016-07-04 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "What would happen?" wonders Bella.

              2016-07-04 20:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Dunno. Marriages without soul bonds end horribly tragically after a few centuries and usually both parties die of grief. Children they raise turn out psychologically unhealthy somehow. The Valar get mad."


              2016-07-04 20:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...The Valar getting mad would be sorta... circular.  - There's actually been studies on human children raised by gay couples, they're fine, ones with two moms ambiguously slightly better off."

              2016-07-04 20:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "That's good to know.'


              2016-07-04 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yeah.  I guess if the soul bond thing is actually necessary for Elf reasons that could be a valid justification but it... seems like the sort of thing they could've mentioned..."

              2016-07-04 20:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I mean, maybe they did. I haven't exactly ever met them."


              2016-07-04 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Also seems like something all the intervening passers of information could have preserved, I mean, if they dropped something like that they might be missing other major justifications or details.  Maybe horrible things happen to Elves if you don't make sure to, to avoid having pet teacup pigs, and this doesn't come up very often and it will be an awful surprise if anyone gets a teacup pig."

              2016-07-04 20:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Maybe. We could go visit Valinor and ask."


              2016-07-04 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Maybe.  'Excuse me, Valar, did you by any chance have a reason to be huge homophobes, I'm guessing no but this could be an unfair generalization from my own world'..."

              2016-07-04 20:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Phrasing it like that'd be a little dangerous. But yeah."


              2016-07-04 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "I probably wouldn't want to approach them in the first place if I wasn't pretty sure I could say anything and have whatever they did about it bounce off me, considering."

              2016-07-04 20:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah. Well, maybe some of the Noldor know."


              2016-07-04 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Maybe.  Sounds like they may be a good source of information in general."

              2016-07-04 20:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

"Yeah. We'll have to be careful but we should definitely talk with some. The King's reputed pretty reasonable, we could go there and steer clear of the Kinslayers proper."


              2016-07-04 20:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Is there, like, a political hierarchy I should know?"

              2016-07-04 20:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "My parents are King and Queen of Beleriand but since our awful losses in the early years of the war they are not really in a position to exercise power outside Doriath. Most of the Lindar - that's a catch-all for the Elves who aren't the Noldor - follow my father's laws, so things like the Quenya ban took effect far outside Doriath. But at this point most of the Lindar outside Doriath are sworn to one of the Noldo lords, at least officially, even if they're really loyal to my father.

The Noldor have a big family and they give out all political positions to relatives. Male relatives. The Noldo King's sons and nephews each rule a kingdom, and there's an internal hierarchy there, too."


              2016-07-04 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Do you know much about it?" Bella asks, taking notes.

              2016-07-04 20:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Some...my cousin Galadriel, the one who's a quarter Noldo, can be induced to rant about it at length...so the Noldo King was Finwë, and he had five children, three sons, which are the politically relevant ones because the Noldor are sexist. The eldest son, Fëanor, and the second son, Fingolfin, disagreed over which of the two of them should be King when Finwë died. Fëanor tried settling it by abandoning Fingolfin and everyone who supported him in the far north on the Ice to die. But they didn't die, and they successfully crossed the Ice into Beleriand, and of course they were mad at Fëanor but by then he'd died in the war."


          Edited: 2016-07-04 20:50

              2016-07-04 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "What a charming history."

              2016-07-04 20:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I know, right? They're awful. Fëanor had seven sons, and one of them had been captured by the Enemy and was a prisoner in Angband, and so the second one was in charge, and the two Noldo hosts just kind of sat across the lake from each other glaring at each other and making no progress for around five years. Then Fingolfin's son - do you need me to draw a family tree?"


              2016-07-04 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "I can."  Draw draw scribble scribble.

              2016-07-04 20:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Fingolfin's eldest son Fingon sneaks into Angband with magic and rescues Fëanor's eldest son Maedhros - the Valar helped him do it, it's not possible in general - and Maedhros surrenders his peoples' claim to the crown and so the Noldor finally stop being on the brink of a civil war. Except Maedhros doing that was unpopular with most of his little brothers, so he ended up moving the people loyal to him across the continent where there'd be less conflict with the people loyal to Fingolfin. Then they split the kingdoms - Dor Lomin is Fingon's, Gondolin is Fingolfin's second son Turgon's, Himring is Maedhros' -" she fills out the map.


              2016-07-04 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Bella is attentive and notetakey.

              2016-07-04 20:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Remember I said Finwë had three sons? Well, the third married my cousin Earwen of Alqualondë, and his children are half Lindar. Finrod, Angrod, Aegnor, Galadriel. They're the Noldo King's nephews so he gave them kingdoms too - well, the boys - and they didn't take part in the Kinslaying except Galadriel who fought to defend our people, so they're allowed into Doriath. Finrod's kingdom is Nargothrond, Angrod and Aegnor rule Dorthonion together, and they've also got human vassals in Ladros. 

The Feanorians have their humans in Estolad, that's here, and more humans sometimes cross the mountains and of course run into them first. The Feanorians on Doriath's eastern border are Celegorm and Curufin, that's number three and number five, and south is Amrod, number six, and east of that's Caranthir, number four, and Maglor's next to Maedhros in the hills here. 

You might notice that's six. They don't say what happened to the seventh but Galadriel thinks his father had him killed."


              2016-07-04 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Note note note note note - "Oh joy."

              2016-07-04 21:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "He apparently publicly expressed a desire to apologize for Alqualonde before he vanished. I actually don't know if it's the Noldor who are evil or just their ruling family. But everyone else is creepily loyal to their lord, whichever one it is. I actually wondered if they did loyalty oaths but Galadriel says the King at least does not."


              2016-07-04 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...loyalty oaths had not even actually occurred to me, wow."

              2016-07-04 21:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It's evil. My father'd never even consider it. But when someone leads his people into a casual slaughter of tens of thousands of people for getting in his way, and then into abandoning half his own people to near-certain death, one has to wonder."


              2016-07-04 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Yep."

              2016-07-04 21:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I wonder if wishes can do anything about things like that."


              2016-07-04 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Loyalty oaths?  Oaths in general?  Maybe."

              2016-07-04 21:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah. If anyone's sworn to serve a Noldo warlord or to serve the Enemy it'd be great if it were possible to free them."


              2016-07-04 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yep.  I can't wait to get my hands on that thing and find out how it works."

              2016-07-04 22:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-07-04 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "'Nother story?"

              2016-07-04 22:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "No, you just ...do things when things are bad and it's very reassuring."


              2016-07-04 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Huh?"

              2016-07-04 22:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Most people I know think the war is really bad. And think that the Noldor probably shouldn't be the de facto rulers of most of the continent. And think that, I dunno, the way we treat Dwarves isn't fair and maybe there's something better to do about orcs than killing them all, and stuff. But, you know, they don't think of it as something they'd personally do anything about."


              2016-07-04 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "I'm familiar with the attitude," says Bella.  "Just doesn't suit me.  Although I hadn't decided what to start with or how to go about it before I found out about magic."

              2016-07-04 22:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You were really young, though. By five hundred I bet you'd have figured it out."


              2016-07-04 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "...without magic I would not live that long," Bella reminds her.  "I would probably have figured out a plan sometime in college and set my sights somewhat lower than 'save the world'."

              2016-07-04 22:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And now 'save the world' looks pretty humble! You'll have a minimum of two to your name!"


              2016-07-04 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    "Yep!  Bella, Saver Of Worlds."

              2016-07-04 22:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-07-04 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "I feel all warm and fuzzy about that, how premature of me."

              2016-07-04 22:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Even if it takes a long time, we'll pull it off."


              2016-07-04 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "That's the spirit."

              2016-07-04 22:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "The fluffs write back?"


              2016-07-04 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Not yet.  I am imagining them running around in frantic contemplation."

              2016-07-04 22:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I hope so."


              2016-07-04 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Well.  'Frantic' is probably technically an emotion."

              2016-07-04 22:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Running around, anyway."


              2016-07-04 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "They're very quick when they want to be."

              2016-07-04 22:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Well, we can be very patient."

 

And they wait.


              2016-07-04 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Eventually the fluffs write back.  They want to know her requirements.



She's got these already written up in a separate document.  Paste.  Send.

              2016-07-04 22:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Are you nervous?


              2016-07-04 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah, 'course.

              2016-07-04 23:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You just seem really calm.


              2016-07-04 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I think I mostly don't emote very much?

              2016-07-05 01:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's probably a good thing, better than visibly seeming panicked around fluffs.


              2016-07-05 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah, that'd be a problem.

              2016-07-05 01:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And now more waiting.


              2016-07-05 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    


Negotiations go on for several days - I'm going to reset again just to be able to present a complete proposal with everything they ask already answered first thing, Bella remarks a ways in - and finally they provide enough evidence of good faith that she's willing to meet in person.



Ready to go up to a spaceship and read some minds? she asks.

              2016-07-05 01:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

Yeah.


              2016-07-05 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Bella gets a new letter from her dad.



The girls meet a fluff at a designated location.  The fluff expects, innocently enough, to assume them up into a spaceship which is normally over Japan but has been moved for pickup.  This transpires in a shower of light and a peculiar sensation.



The ship is... not designed for aesthetics.  The fluff accompanying them is the only thing that looks like anybody cared what it looked like at all.  Things are all the natural colors of materials chosen entirely for structural reasons; everything is blocky, practical, dim.

              2016-07-05 01:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She looks at Bella, Bella's pretty.


              2016-07-05 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Bella's less affected.  She follows the fluff, which (innocently enough) intends to lead them to one of the non-fluff-chassis-based intelligences commanding the energy harvesting project.



It's not pretty either; it's tentacled and damp and smells weird.  But it doesn't have the simple directed mind of a networked fluff.  It's thinking about Bella's claims and estimating that the chance of a positive sum trade is higher than the chance of obviating the need for trade by attacking.



The fluff relays this sentiment in condensed form through its own telepathy protocol and with reference to its handling-teenage-girls social skills: We would be very glad to trade you the magic we use to grant wishes for a way not to need them any longer, and then our business on Earth will be finished!

              2016-07-05 01:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It means it. It considered attacking us but thinks this is smarter.


              2016-07-05 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Thanks - I feel so much better with you along, it's a load off my mind -



And to the fluff: Will I be able to use the wish-granting mechanism effectively?

              2016-07-05 01:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): kyubey
          

  

  
    Yes, the fluff translates for the tentacle alien, we can give you the control mechanism and tell you everything we know about how it works.  Since you said your infinite power generation is copiable, it will not be difficult for you to use it to great effect within its natural limits, of which there are some.



(The limits: emotion of the wisher about their wish is still relevant for wish "bandwidth", although potentiation per se will be less relevant with infinite generation capacity.  One wish to a customer.  Wish does do-what-I-mean but accepts only somewhat limited advance interrogation about how it will implement that; the result will given sufficient bandwidth be a fulfillment of the wish of a sort the wisher finds fair as an interpretation of their words but not necessarily ideal, without side effect, fully thought through in its implications, etcetera.)

              2016-07-05 01:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    One per person. I'm not clear if it still only works on adolescent girls, you'll have to ask. Powerful wishes you'd still have to feel really strongly about. It'll do what you wished for but maybe not in the perfect way, and you might not be able to perfectly tell in advance.


              2016-07-05 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Bella quizzes the fluff about the limits, gets true answers, and receives the elaboration that the teenage girls thing is a power generation, not emotional bandwidth, issue; in theory grandmas and boys and all kinds of people can care about a thing enough to make a good wish but they don't care about everything enough to match the top fractional percentile of teenage girls in total power output.  (Occasionally teenage boys manage the threshold they set, but the fluffs have been excluding them because it appeals more to some on-the-fence girls for it to be a girls' thing and it's easier to make it look like that if it actually is.)



Bella's got lots of questions.  The control mechanism interfaces on the same underlying principle as fluff telepathy.  Most fluff stuff works on sufficiently advanced technology, not magic, except for a handful of things they got early wishers thousands of years ago to help them out with (selective visibility's the major one).  Energy conversion from harvested emotion into useful forms is handled with these thingies; sure, she can have one right now, they've got lots.



They start negotiating the exact means by which they will use the infinite power hack, since it will still require human minds experiencing the emotion.  The fluffs are optimistic that they can get plenty while abiding by all of Bella's ethical standards.

              2016-07-05 01:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She listens, and confirms things are true as needed, and watches Bella negotiate and smiles.


              2016-07-05 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Bella's taking notes the whole time.  While they explain more about how to handle the wish granting, while they explain how the magical girl stuff relates to all the rest of it (apparently it's separable from both wish-granting and the possibility of turning into a witch both), while they explain what sort of tests they'd like to perform on the power generation hack.  Apparently they already routinely frequent several psychiatric hospitals to recruit highly emotional teenage girls (they particularly like bipolar ones) and expect to be able to find consenting-by-Bella's-standards subjects for the happiness thing.



Details are hammered out.  Bella takes more notes.



And eventually she knows everything she needs to know - gonna reset so I can save those few days' worth of witches and girls -



- and they're back.

              2016-07-05 02:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This one's for real?


              2016-07-05 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Showtime, Bella confirms.  I'm gonna leave Charlie a note rather than wait for him to get home and then we're going to nab the fluff who comes through with the girl who healed me first time around.

              2016-07-05 02:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.


              2016-07-05 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Discontinuity.  Stolen car driven to Bella's house.  Note left on the table.  Car returned to its original location.



Fluff flagged down telepathically.



Offer delivered with all flourishes of information Bella shouldn't have any way of knowing, rapid-fire.

              2016-07-05 02:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They're kind of really confused but they're going to accept.


              2016-07-05 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Lovely.



The transaction is nervewracking.  Bella doesn't even produce the recording out of her shield until the fluff has gone up to the spaceship (relocated from Japan; they have to wait half an hour) to get the wish granting mechanism.  She hands the recording over.  It hands the wish granting mechanism over.



- and then it leaves.



And Bella slumps against the car she has so often stolen, taking deep breaths.

              2016-07-05 02:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Should we go check - if it followed up on its end -


              2016-07-05 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    This is the real wish-granter, I can - I can tell - you mean check at the psychiatric clinics -?  And I need to get the recording online -

              2016-07-05 02:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, yeah, do that first.


              2016-07-05 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.



She borrows the car again to get to a library for internet access, has to spend a while on the phone with a billing department to get a website live ASAP, sinks cash into it, nips over to a bank account to wire them money, slaps the song up for anyone to download.  The fluffs promised to make it known to the intended audience.  She telepaths the nearest one, still just in range, to tell it where the song can be found and double-check that it will distribute it to puella magi without internet access.

              2016-07-05 02:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And that's it? It's over?


              2016-07-05 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Probably.  Maybe worth special attention to Toronto to see if we can find the one who gets world-eating sooner than later.  And then we have to re-anchor the time loop so I have the wish granting mechanism - magic stuff won't go in my shield, no grief seeds no soul gems no wish granter - and don't just wind up in the hospital without the trade handled.

              2016-07-05 02:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. 

 

 

 

Plane to Toronto?


              2016-07-05 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Plane to Toronto.  Please don't frighten it.

          Edited: 2016-07-05 02:32

              2016-07-05 02:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I will be nice to the plane.


              2016-07-05 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    The plane will appreciate it.



Bella puts the car back.  She goes and gets her own car from school - someone who recognizes her shouts; she ignores him - and drives to the airport.

              2016-07-05 02:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I keep feeling like something's going to go wrong.


              2016-07-05 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    If it does we can re-run, but I do want to get this one right.

              2016-07-05 02:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. 

Plane.


              2016-07-05 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Plane.  You know, I originally thought I'd try to do my last go on the month without committing any crimes but it just takes too long to get a plane ticket and this time any time I lose I can't just write off.

              2016-07-05 02:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This is against a law too? How many laws do you people have?


              2016-07-05 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Lots.  Operating planes is expensive, and we didn't pay to get on; it's also a lot of people all trapped up in the sky and if somebody has bad intentions then that's a bad place to be stuck with them, so there's some screening procedures.

              2016-07-05 02:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.

She settles back and sings up some muffling flowers.


              2016-07-05 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    I keep thinking I'll get used to how you sing but I haven't yet.

              2016-07-05 02:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can't wait to show you Menegroth.


              2016-07-05 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I'm looking forward to that.

              2016-07-05 02:45

      





  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And now I really have to decide what to wish for.


              2016-07-05 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I think interdimensional transit is likely to be pretty high bandwidth.  You're probably the only person who can get us there who can be easily found; I guess we could hang around Earth looking for people who seem easy to work up about the Enemy and whatnot.  I should probably make the jump anticipating a significant chance that nobody on that end feels strongly enough about me getting home...

              2016-07-05 02:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    After we win you can go around kissing girls and lots of people will feel very strongly about getting you home. But yeah, maybe I wish for the power to let people travel between worlds.


          Edited: 2016-07-05 02:51

              2016-07-05 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Oh, well, there you go, brilliant, that'd be very tidy - does mean we need to get another wish made on the far side to adjust the reset point but that's probably easier, it's directly strategic.  And saves me from having to try to find girls who want to kiss me in a world where this is so universally frowned upon, too.

              2016-07-05 02:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah.

How much time has passed at home? Do I want to try to manage that at all?


          Edited: 2016-07-05 02:55

              2016-07-05 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You haven't been here that long, even if it's subjective-time-matched.  Might make it harder to get clean results out of your wish if you try to cram that in.

              2016-07-05 02:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. I won't worry about it, then. Father wouldn't have started a war, just been miserably afraid.


              2016-07-05 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Who would he have even hypothetically started a war with?

              2016-07-05 02:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The Noldor, if he thought they did it somehow. But they didn't, and can swear to it, so there's not really much chance of problems.


              2016-07-05 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Good.

              2016-07-05 02:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I am assuming they didn't do it. If they did then I suppose I ought to thank them.


              2016-07-05 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Well, depends on whether this is anything like the result they expected.

              2016-07-05 03:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...okay, fair point. Though if they were trying to get me killed or something I might thank them anyway after the war's over and we've patched up whatever else's needed and I can leave with you for Mars. 


              2016-07-05 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    You wanna come to Mars, huh?

              2016-07-05 03:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    At first I was thinking I could just threaten to so Dad's give me actual power at home, but then I thought about it more and designing our own kingdom just sounds more interesting, Doriath's already a perfectly nice place and won't need me once the war's won.


              2016-07-05 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Sounds like fun.

              2016-07-05 03:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If you want help, obviously. 


              2016-07-05 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Help's good to have!  I didn't think of the 'wish for the power to move people between worlds' idea!

              2016-07-05 03:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

 

I really like being around you. Everyone makes me feel like I'm special but you make me feel like I matter.


              2016-07-05 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Hey, without you I'd still be trying to become enough of a witch-hunting powerhouse to beat a world-eating abomination into submission on one, maybe two charges, slowly losing all non-time-travel-based social skills for the lack of interactions with continuity, you matter a hell of a lot.

              2016-07-05 03:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It seems like we were kind of good for each other.

 

 

And if I went home I couldn't get better at reading.


              2016-07-05 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I could give you books.  Maybe you'd meet some nice Noldo who'd teach you their alphabet.  I am not the only means to literacy.

              2016-07-05 03:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It wouldn't matter to people, it wouldn't -

 I spent five hundred years in Doriath and I feel like I outgrew it in the space of two months.


              2016-07-05 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Wouldn't matter to people?

              2016-07-05 03:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They'd just think it was something kind of weird I did. You use it to think.


              2016-07-05 03:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    It might catch on in Doriath one day...

              2016-07-05 03:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Do you want me to not come? Because I don't have to, I'd be okay fixing Beleriand and singing and things.


              2016-07-05 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    No, of course I want you to come, I just don't want you to feel like that's the only thing you can do with your life, like just because you dropped on me you're stuck with that.

              2016-07-05 03:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Dropping on you made me feel less stuck than I've ever felt.


              2016-07-05 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Then you can come with me to Mars.  It'll be great.  There's like nothing on Mars, we can pretty it up from scratch.

              2016-07-05 03:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm so excited. I could take care of a whole world the way my mom takes care of Doriath, be aware of it and make sure it's safe and beautiful...


              2016-07-05 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Oh, wow, it can stretch that far?

              2016-07-05 03:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Not usually but I think maybe if I built it myself and took enough time then it could.


              2016-07-05 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    How long is enough time?

              2016-07-05 03:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Dunno. You don't die. We have as long as we want, don't we?


              2016-07-05 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Yeah, I'm just the impatient type.

              2016-07-05 03:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can do it while you're sleeping.


              2016-07-05 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah, the operative scale of impatience is how soon we can start moving people in.

              2016-07-05 03:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, we can do that long before it's all glowy and the rivers are all safe to drink. 


              2016-07-05 03:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Mars doesn't already have any rivers so I imagine they'd start potable.

              2016-07-05 03:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can't sing rivers into place, we'll need wishes for that.


              2016-07-05 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Not necessarily outright wishes.  It'd be tedious to pull that much water out of my shield but it's a proof of concept for magic generation.

              2016-07-05 03:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Maybe Mum'll be willing to help, she hasn't made a planet in Ages.


              2016-07-05 03:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Maybe!  Most of the planet is already there, it just doesn't have anything neat on top.

              2016-07-05 03:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If she's not too mad at me I will ask.


              2016-07-05 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What would she be mad at you for?

              2016-07-05 03:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Running off to Mars with a girl I just met? Or a girl at all? Not that my parents would be happy if it were a boy either, really.


              2016-07-05 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    They're going to think we're an item?

              2016-07-05 03:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

I mean, you could just explain to her that humans are really impatient and you wouldn't want that, she'd probably believe you. 


              2016-07-05 03:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'm not sure what humans being impatient has to do with it.

              2016-07-05 03:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's why we can't go get married on Mars? I'd take forever to even know what I wanted and we don't know if the Valar had a reason and I can't kiss people just because they're pretty if I don't know yet if I'm in love with them and that'll be really slow!


              2016-07-05 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    


Uh.

              2016-07-05 03:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Also you don't want to, sorry, being presumptuous about it just being the species thing.


              2016-07-05 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I had.  Kinda been operating under the assumption that you were straight and it would be very stupid to nurse a crush on you.

              2016-07-05 03:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't think so? If I were straight I wouldn't be really sad I can't marry you!


              2016-07-05 03:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    That is completely reasonable as a deduction but I didn't even know it was on your mind so I don't, uh, have a reaction prepared to the idea -

              2016-07-05 03:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's a good thing I am not very impatient.


              2016-07-05 03:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I guess it is.  I mean, preliminary remarks, I have already said you're gorgeous and sing like the otherworldly demigod you are and I really like your company and I just - was assuming you were not into girls is all -

              2016-07-05 03:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think you're the bravest, smartest, most alive, most interesting person I've ever met.


              2016-07-05 03:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Bella blushes.  Thank you.

              2016-07-05 03:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I want to keep being around you. I want to help you save worlds and things. 


              2016-07-05 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I'd really like to have you along.

              2016-07-05 03:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Great. Then we'll do that. And I'll probably feel weird when you kiss girls to get things but I won't tell you you're doing something wrong.


              2016-07-05 04:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I don't plan to make a habit out of that.  It had to be really important to get me to do it the once.

              2016-07-05 04:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I will probably feel weird when you kiss girls even if the reason is just that you like them and they like you.


              2016-07-05 04:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    


I mean, how long are you going to take to decide if you would rather kiss me yourself instead.

              2016-07-05 04:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I would definitely rather kiss you myself but I still don't know if it's against the rules for us for a reason or something and also then I'd probably be in love with you the way my mother's in love with my father where she will still love him the same way in a million years and that's kind of a lot to put on you!


              2016-07-05 04:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...it kinda is, I'd have to think about that.  Especially if it's triggered by kissing instead of happening whether you kiss me or not.  Uh, how long will checking the rules question take?

              2016-07-05 04:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's not, like, magically triggered by kissing it's just that both kinds of being I am fall in love intensely and forever and that might happen even if we don't kiss but I think it definitely would if we did.

 

When we get back to our world maybe there'll be someone who wants to wish that they can marry, and then I can have an excuse to ask Mother if there's any reason except 'Eru said so.'


              2016-07-05 04:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Maybe, if anybody with that problem would, like, tell me that.

              2016-07-05 04:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

Yeah. 


              2016-07-05 04:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Inconveniently there is a substantial limit to the extent to which I can figure out how I feel about a permanent kissing arrangement without having actual kissing to go on, like, physical compatibility stuff is a thing.

              2016-07-05 04:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That makes sense. 

 


When I'm in ugly places I look at you because you're so pretty it makes it okay.


              2016-07-05 04:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    You keep popping up in my dreams.  ...It may not given the givens actually be a good idea to flirt.

              2016-07-05 04:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Because I will fall in love with you and then it'll be sad if you don't like kissing me very much?


              2016-07-05 04:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Approximately.  It would be tragic if it turned out you taste weird or something!

              2016-07-05 04:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I could probably change that? I don't know how kissing works exactly - humans have pointy noses, too, where do you put them -


              2016-07-05 04:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Bella giggles.  Did you avert your eyes when people in the mediocre TV dramas kissed?  We tilt our heads.

              2016-07-05 04:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The TV dramas were really overwhelming. What are people supposed to taste like, I don't have anything to go off...


              2016-07-05 04:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    I'm not operating on a huge amount of data here either, it was just a silly example.

              2016-07-05 04:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What do you want? From your life, I mean, not Mars.


              2016-07-05 04:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I want to fix everything.  That's how I worded my wish, I wanted a chance to go back and fix everything.

              2016-07-05 04:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That is really cute but not really what I meant. I meant, if you got a girl and got married in Canada, what would she have done while you were fixing everything? 


              2016-07-05 04:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Depends.  I don't feel like 'accessory to fixing everything' is a strict requirement.  Doesn't hurt though.

              2016-07-05 04:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. I guess we can fix some more things and then figure it out.


              2016-07-05 04:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah.

              2016-07-05 04:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-07-05 04:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    You okay?

              2016-07-05 04:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. I was thinking it couldn't possibly work and now it's like it could possibly work so that's good. The species differences are really inconvenient though. 


              2016-07-05 04:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Sorry about that.  Although I feel like I'm the sort of person who would have a really hard time pretending not to be in eternal intense love if I were, so to the extent leeway to determine how to finesse your parents is an important factor there's that.

              2016-07-05 04:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's a really good point. 


              2016-07-05 04:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    My parents present no problems whatever and I probably shouldn't be modeling yours as, like, 'strict Mormons' or 'those nutty Quiverfulls', or anything else comparable to the reasons human parents would object...

              2016-07-05 13:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    My parents' worries are going to be most importantly that this is new and they are terrified of new things and think of them as inherently dangerous, that this involves me leaving Doriath and they aren't very equipped to live with not having constant knowledge of my safety and wellbeing, that you're not good enough for me - and that's not an assessment they'd make after meeting you, they just have a persistent conviction no one could be except maybe some Elven king in Valinor - that you're mortal even if you're not aging and if you die I might lose you forever and then grieve alone forever, and that you're a girl and Eru said not to do that.


          Edited: 2016-07-05 14:47

              2016-07-05 14:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay... were they just planning to keep you cooped up in Doriath safe and not doing much for literally ever...?

              2016-07-05 14:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think so. 


              2016-07-05 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    That is horrible.

              2016-07-05 14:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If the war ever ended it would have bothered me a lot. While the war was on it made a lot of sense - the Enemy'd love to get to me, it'd be really bad if he did, the Noldor'd love to get to me and then write my father proposing an alliance of marriage with the girl that they're holding prisoner and would really prefer not to do that to for very long...


              2016-07-05 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Is it strategically especially bad if the Enemy gets you in particular or just emotionally distressing?

              2016-07-05 14:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Depends on what he could make me do. I'm a lot more powerful than an Elf. I don't think I could ever be tortured into an oath of obedience but I haven't exactly much experience to make that assumption off.


              2016-07-05 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    ...when you've got magical girl powers you can turn pain off, there's that.

              2016-07-05 14:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So he can torture a lot of other people in front of me, force me to have children and torture them, I'm not sure how much less bad that is. But it's something.


              2016-07-05 14:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Well, I mean, I'd rescue you, you'd have to wait like an hour tops.

              2016-07-05 14:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I am pretty sure I couldn't be hurt much in an hour.


              2016-07-05 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Good.

              2016-07-05 15:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    But before we had you it was a legitimate worry. I told you one of the Noldo warlords rescued another but he had the Valar helping and some people say the Enemy probably let him succeed. Father couldn't have done it with our whole army and it would've been wrong to try.


              2016-07-05 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Why aren't the Valar helping more than occasional would-be jailbreakers?

              2016-07-05 15:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Last time they intervened directly two of the world's continents crumbled into the sea. If it gets bad enough that that looks worth it, they'll intervene again. But right now it's a sort of quiet stalemate, wouldn't be worth it.


              2016-07-05 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Can't evacuate the affected continents?

              2016-07-05 15:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm sure they'll try, if it comes to that. Even on divine command people don't like to leave their homes and march a thousand miles. 


              2016-07-05 15:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I feel like divine beings should be able to improve on the marching part.

              2016-07-05 15:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They don't have the relevant kind of power. They could raise an island out of the sea for us to live on, but they couldn't just lift a couple hundred thousand people and their possessions off the ground and set them down somewhere safer. Most of their powers are very slow-working or very local.


              2016-07-05 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Good thing I am planning to obviate this problem directly enough that I don't have to plan to stop time and then telekinesis a couple hundred thousand people across an ocean.

              2016-07-05 15:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, your powers are much more suited to this problem.


              2016-07-05 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I suppose 'better able to do certain important things than a god' does not make me good enough for you?

              2016-07-05 15:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Power doesn't impress my parents much. Not that there are other things which do.


              2016-07-05 15:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    So being an Valian Elf king is doing what here?

              2016-07-05 15:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Assumed inherent hobility of character? Though that's a silly assumption, the Noldor come from Valinor.

 Being able to protect me does count for a lot.


              2016-07-05 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Probably not enough to compensate for all the other stuff though.

              2016-07-05 15:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I know I shouldn't care what they think.


              2016-07-05 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I didn't say that.  I mean, if nothing else their disapproval could be really practically inconvenient and I'm also assuming you love them and stuff.

              2016-07-05 16:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I do. And I love Doriath and it'd be really hard just saying goodbye to everything forever. I sort of think they'll come around. Eventually. But it'd take a very long time.


              2016-07-05 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Like hundreds of years long.

              2016-07-05 19:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We don't have to wait for them. We could get married in Canada and then go to Mars and then in hundreds of years they'll come around.


              2016-07-05 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    We could theoretically do that.

              2016-07-05 20:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm getting ahead of myself a little bit.


              2016-07-05 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Little bit, yeah.

              2016-07-05 20:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Least we didn't spend two hundred years staring at each other enchanted, I'm guessing you'd have reacted really really badly to that happening.


              2016-07-05 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...well, we would have been interrupted by the world ending, and, uh, yes.

              2016-07-05 20:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Growing up I was terrified that'd happen to me.


              2016-07-05 20:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    How does that even happen.  Nobody's that pretty.  You even aren't, for which I am grateful for a variety of reasons.

              2016-07-05 20:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The world was young then, there was a lot of magic just sort of - ambient - and it was very scary to be around. 


              2016-07-05 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    How does this lead to centuries of staring?

              2016-07-05 20:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Not sure exactly but it's something of an intensifier? Like, if ordinarily someone's so beautiful you feel like for a second the world falls away when you look at them, and then you recover and look away and blink and laugh at yourself, instead, by magic, the recovering and looking away and blinking doesn't happen.


              2016-07-05 20:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    That's concerning.  This problem is safely a thing of the past?

              2016-07-05 20:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Before the rising of the Sun and the Moon.


              2016-07-05 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    It's still weird that those are novel features of the place.

              2016-07-05 20:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think it's cool that the Valar came up with the idea. Much nicer than it being dark all the time.


              2016-07-05 20:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    I'd be more impressed if they came up with it before anyone was around to have to sit in the dark.

              2016-07-05 20:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They had the Lamps, back then, but Melkor knocked them down.


              2016-07-05 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Lamps.

              2016-07-05 20:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It worked.


              2016-07-05 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    It just seems really silly.

              2016-07-05 20:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Giant fires floating in the sky don't really seem to me like the most efficient way to keep a planet lit, honestly.


              2016-07-05 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    They're not efficient, huge amounts of sunlight is constantly streaming into nowhere for no useful purpose.  They just happen that way when the laws of physics operate on their own.

              2016-07-05 20:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So they make sense for your planet but it makes sense that the Valar and Maiar tried other ways of doing it first on ours.


              2016-07-05 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    If I were trying to light a planet and I had the temperature taken care of separately and I didn't want to do a sun I'd probably go for bioluminescent plants!  Or maybe they'd technically have to be fungi in order to take in ambient warmth and give off light, but -  Mental image, forest with glowing mosses all up and down the trunks and dangling from the branches in eerie colors.  Fireflies.

              2016-07-05 20:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's kind of what Mum did! Lots of Doriath was lit like that before the Sun!


              2016-07-05 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Oh, neat!  - What did handle temperature back when it was lamps?

              2016-07-05 21:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think the world itself was very hot from being new.


              2016-07-05 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Huh.  What were they planning to do when it got older and cooled off?

              2016-07-05 21:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think the Lamps produced enough heat, too, and the Trees definitely did.


              2016-07-05 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I wonder what version number the place as it is now is.

              2016-07-05 21:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's not like they had a finished world to go off when they started. Mars'll be way easier.


              2016-07-05 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Yup.

              2016-07-05 21:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She sings some more songs. She seriously considers braiding some flower petals into Bella's hair. She doesn't do that. 

 

The plane lands in Toronto.


              2016-07-05 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    And witch-hunting.



The end of the world is merely the quiet terror of a half-city with only her original friend/victim ensconced in her at this point in the timeline.  Bella de-witches her and explains the loose outline of the situation and plays through a post-witching therapeutic instance of the song and then regroups with Lúthien and - "Okay, remaining things to do before we go to your world are talk to both my parents and tell Raine she was important because I feel like she should know that."

              2016-07-05 21:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah! And not to wish for that girl to like her...if I wish that I could transport people at will between places, even places in different dimensions, then we wouldn't have to take an airplane back..."


              2016-07-05 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "This is true!  And your distaste for planes might even actively help because you can work up strong emotion about not having to take plane trips!  It would in fact be two of them because my mom lives in yet a third faraway corner of the continent."

              2016-07-05 21:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I really want to never need a plane again!"


              2016-07-05 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Do you think you'll get any more enthusiastic about that if we wait a bit or should I just hook you up with the wish thing now?"

              2016-07-05 21:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I can sing to get myself more enthusiastic - will my abilities be more powerful if I feel more strongly about them?"


              2016-07-05 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Yeah."

              2016-07-05 21:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So she sings. The song is about departing Cuivienen. It's not a magic song but she doesn't need manufactured emotions for this.

I want to be able to go anywhere. I want to be able to take people anywhere. I want to go home, and go to Mars, and take Bella with me, as often as I want, forever.


              2016-07-05 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    And Bella takes out the wish granting thing and -







It barely feels like anything, except for the change of clothes and the sudden instinct for how to do magic -

              2016-07-05 21:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Eeeeee!!! I'm a puella magi!"


              2016-07-05 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    "Uh-huh!"

              2016-07-05 21:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She has a longbow, too. "I'm still not going to be nearly as good as anyone at home, but it's pretty! And I can take us places. Any places, I think. Where do you want to go?"


              2016-07-05 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Charlie'll be fretting, let's go bother him."

          Edited: 2016-07-05 21:40

              2016-07-05 21:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She wants to be at Bella's house!


              2016-07-05 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Here's Bella's house!  Her dad isn't there but she can call him.



He comes home in pretty short order and receives hugs and explanations and a reintroduction to Lúthien.

              2016-07-05 21:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Hi! Nice to meet you for real!"


              2016-07-05 21:41

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): d ~ hopeless cook
          

  

  
    "...hi," says Charlie.  "You two, uh...?"

              2016-07-05 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "- it's complicated."

              2016-07-05 21:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I really like Bella but I don't have any intentions to marry her yet because of the species difference!"


              2016-07-05 21:44

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): f ~ formality
          

  

  
    "Whoa there, didn't say anything about getting married," says Charlie.

              2016-07-05 21:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "That is one of the species differences!"


              2016-07-05 21:45

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): i ~ some kinda magic thing
          

  

  
    "...do I wanna know?"

              2016-07-05 21:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Elves and Maiar are immortal and fall in love for the lifetime of the universe, so it'd be a lot of pressure on Bella if I fell in love with her, so I'm going to try not doing that. But if I could touch her hair and hold her hand and cuddle with her and kiss her then I'd definitely end up falling in love with her. So."


              2016-07-05 21:50

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): d ~ hopeless cook
          

  

  
    "...her hair?"

              2016-07-05 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "There's a hair thing.  I had to fast-forward through part of Fantasia."

              2016-07-05 21:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I'd never seen anyone older than five with unbraided hair when I met Bella."


              2016-07-05 21:53

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): b ~ how bout that
          

  

  
    "Doesn't anybody go bald?"

              2016-07-05 21:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

"...no?"


              2016-07-05 21:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Different species, Dad."

              2016-07-05 21:56

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): c ~ need to know
          

  

  
    "All right then."

              2016-07-05 21:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Do you want to wish for something, Charlie?"


              2016-07-05 21:57

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): d ~ hopeless cook
          

  

  
    "Haven't got anything in mind."

              2016-07-05 21:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay."


              2016-07-05 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Maybe one day we will come back here and I'll be like 'Dad, I need this exact thing wished'."

              2016-07-05 21:59

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): b ~ how bout that
          

  

  
    "Sure, why not."

              2016-07-05 22:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Should I let you guys have some time together?


              2016-07-05 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    A bit.  You don't have to go altogether, you could finish Fantasia or something, but he'll wanna know what the loops have been like and stuff.

              2016-07-05 22:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So she watches Fantasia while Bella catches up with her father.


              2016-07-05 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    It's a little subdued and there are many hugs.  And then the humans want sleep.

              2016-07-05 22:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She goes out in the woods and sings and practices teleporting.


              2016-07-05 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    Teleporting is pretty easy!  She just wants to be a place and then she is.  It drains her gem a little.

              2016-07-05 22:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Then she will sing it back up!


              2016-07-05 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    This works just fine!

              2016-07-05 22:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She doesn't venture out of osanwe range of Bella. She perks up as many trees as she can. She sings flowers underfoot. She considers how best to make Mars a nice place to live.

And then she sings the clouds away, more aggressively than she'd have risked before, so she can watch a nice sunrise.


              2016-07-05 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    The sunrise is lovely.

              2016-07-05 22:10

      





  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Good.


She settles at the base of a tree and coaxes a berry bush into season and waits for Bella.


              2016-07-05 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Here's Bella!  "Let's go bother Raine, my mother will be working at this hour."

              2016-07-05 22:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay!"

She wants them to be in Seattle.

So here they are, in Seattle. In the park.


              2016-07-05 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Some people are startled.  Bella smiles at them.  Nobody decides to make a scene about the teleporting girls.



They have a drizzly walk to catch Raine on her way to school.

              2016-07-05 22:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She could make it stop drizzling. She supposes she shouldn't. Maybe this world needs this much rain or something.


              2016-07-05 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Bella jogs up to Raine.  She introduces herself, explains - mostly - thanks her.  They hug.  There is in human fashion incidental contact with Bella's hair in the process (not Raine's, it's too short).

              2016-07-05 22:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She knows it's totally unreasonable to be jealous.


              2016-07-05 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    And then Raine continues on her way to school, having been invited to think really carefully about a wish and let Bella know when she's got one in mind and Bella is back from saving another world.  Bella goes back to Lúthien.  "My mother lives in Jacksonville, Florida - do you need a map or can you find her house or what?"

              2016-07-05 22:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I'm not sure." She tries taking them to Bella's mom in Jacksonville, Florida.


              2016-07-05 22:20

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): i ~ forgot the milk
          

  

  
    This is a room full of kindergarteners.  Fortunately, they're napping.  "Bella?" Renée mouths.

              2016-07-05 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "- Sorry," Bella mouths back, "I'll wait at the house."  And she shoos Lúthien out of the room and out of the school building.  "Oops."

              2016-07-05 22:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I guess that is enough information to teleport by. Sorry!"


              2016-07-05 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "It's okay.  Next time maybe find the house and not the person.  House is this way."  Stroll stroll.

              2016-07-05 22:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Jacksonville, Florida is much warmer than she'd realized this planet got. She skips along behind Bella.


              2016-07-05 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Renée's husband might be there, FYI."

              2016-07-05 23:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I thought she was your mom?"


              2016-07-05 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "She is.  ...my parents got divorced and recently-in-real-time my mom married somebody else."

              2016-07-05 23:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "That is also not a thing Elves do."


              2016-07-05 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Kinda got that impression.  Humans do it.  My parents haven't been together since I was a baby.  They get along fine though, some divorced couples don't."

              2016-07-05 23:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Did it bother you?"


              2016-07-05 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "That she got remarried?  No, not really, Phil's fine and she loves him.  I moved in with Charlie so she could travel around with him when she can get away from work, because Phil's job involves flying to lots of places."

              2016-07-05 23:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "There's been one remarriage in Elven history, after we found out that we don't die forever when we die. It was the Noldo King,and his son was furiously angry about it and hated everyone involved forever."


              2016-07-05 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yikes."

              2016-07-05 23:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I think they kind of overreact a lot, probably if other Elves remarry it wouldn't turn out quite as badly."


              2016-07-05 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Well, one can hope, although given the strong monogamous tendencies and that dramatic counterexample I can imagine people being leery of the idea."

              2016-07-05 23:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I kind of don't expect anyone else to try it, no."


              2016-07-05 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "What happens if it - does it ever turn out it was a bad idea for people to have gotten married?"

              2016-07-05 23:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "There was a coerced marriage once. Remember I told you how once a king had someone thrown off the walls of his city? Yeah. For less dramatic things than that, like two people grow in different directions, people often end up living apart after a thousand years of marriage. I think usually you still love them but maybe the way you love your parents."


              2016-07-05 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...hm."

              2016-07-05 23:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Is that very weird?"


              2016-07-05 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "I'm having some trouble envisioning the psychology that, as a society, prefers 'separation with no option to find somebody else' to 'divorce, remarriage'.  Maybe it's just the soul bond thing."

              2016-07-05 23:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Probably. Also usually past a thousand years of marriage people are less interested in kissing. It's not an age thing, if you don't marry at all until three thousand you still get a thousand years of interest, but typically at some point it does decline."


              2016-07-05 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Never having met somebody that long-term-married before unless the tentacle alien has a spouse back home I guess I can't say how plausible that sounds."

              2016-07-05 23:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It might be different for humans, too. But for Elves that's how it goes."


              2016-07-05 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Well, in a thousand years there will exist data on whether it's different for humans, I guess."

              2016-07-05 23:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I guess so!"


              2016-07-05 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "I'm looking forward to that part."

              2016-07-05 23:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Not dying? Yeah, I can imagine."


              2016-07-05 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Everybody not dying!  Enough magic to go around to resurrect people in quantity!"

              2016-07-05 23:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And a planet to put them all on!"


              2016-07-05 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Yep!  - I'm not actually sure what the right tradeoff to make between granting more wishes and leaving more puella magi around here versus getting the Enemy handled sooner is.  Our population's bigger..."

              2016-07-05 23:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Even counting orcs, probably. Are there people being horribly tortured anywhere on Earth? Maybe we could go find the people who are fixing mosquitoes and world hunger and hope they care about it enough to wish it?"


              2016-07-05 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "As far as I know there is not large-scale systematic horrible torture ongoing right now but there's probably somebody.  And yeah, since you can teleport I think it's definitely worth at least a day dropping in on some public health charity types."

              2016-07-05 23:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bella's mom's house! It looks very human. Humans build odd boxy closed-off buildings.


              2016-07-05 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yup.  Bella lets them in.  "Phil?" she calls.



Phil is not home.  Bella plops on the couch.

              2016-07-05 23:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She'll sit down too.


              2016-07-05 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Bella is idle for a moment and then she pulls out her computer and hooks it up to the house's internet and starts looking for public health charity types.  Eventually she has some candidates.  "Renée'll be working for another few hours, we have time to drop on at least one of these targets before then depending on how incredulous they are."

              2016-07-05 23:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay! Let's go."


              2016-07-05 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    So they go to the CDC and visit Norman Borlaug (Bella hugs him) and drop in on the NIH and by the time they are back at Renée's house expecting her home any minute Bella is grinning ear to ear and has a distinct bounce in her step.

              2016-07-05 23:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They matter! They matter so much! They can fix so many things!! Bella wished to fix everything and now she's going to be able to!


              2016-07-05 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    She's very giggly about it, too!

              2016-07-05 23:59

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): l ~ something's going on
          

  

  
    Renée comes home.  "Bella?  What's going on, who's this, what are you wearing?"

              2016-07-06 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "This is Lúthien!  And -"  Bella produces a letter from Renée to herself.

              2016-07-06 00:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Maybe a few days here, fixing everything. The war's not very likely to change overnight after three hundred years.


              2016-07-06 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Renée handles her letter and her daughter differently from Charlie.  She's more keyed-up and talkative about it, has more questions but seems to care less about the answers.  She will however take "it's complicated" for an answer about Lúthien when she makes the same supposition Charlie did.

              2016-07-06 00:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Lúthien will not volunteer a clarification.


              2016-07-06 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Renée also feels more inclined than Charlie did to express concerns about Bella's safety as pertains to worldhopping expeditions with evil gods in the mix, but Bella's quite able to calm her down, albeit with a high ratio of "it's worth it" to "it's totally safe promise".

              2016-07-06 00:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She's still got nothing on Lúthien's parents. Lúthien watches and smiles and doesn't comment. English is still a little hard to follow when people are excited.


              2016-07-06 00:23

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): b ~ try new things
          

  

  
    And Renée is sure excited, this is all very exciting!  She wants to see magic!  She gets to see magic and is delighted.  Would Lúthien like to sing?

              2016-07-06 00:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She'd love to. Have a magic healing song that fills the whole room with the sense of it even though no one present requires healing.


              2016-07-06 00:27

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): a ~ arts n crafts
          

  

  
    "Oh, that's lovely!"

              2016-07-06 00:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Thank you!"


              2016-07-06 00:34

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): c ~ crayons and such
          

  

  
    "What a marvelous voice you've got, I only wish I understood the words."

              2016-07-06 00:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I can try transmitting a translation while I sing!"


              2016-07-06 00:39

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): d ~ the cool mom
          

  

  
    "That would be fascinating!"

              2016-07-06 00:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    More magical singing. She transmits a translation this time.


              2016-07-06 00:41

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): c ~ crayons and such
          

  

  
    Renée is delighted.

              2016-07-06 00:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Good! 


              2016-07-06 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    They park with Renée for a little longer, occasionally teleporting around as Bella finds people who seem like good candidates to have someone emotionally available and interested in an important problem, and run out of lowest-hanging fruit after a couple of days given the sometimes prolonged conversations required pre-wish, and -



"- you about ready to go home?"

              2016-07-06 00:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah.

 

Let's go." 



And she wants them to be in Doriath outside the entrance to Menegroth.


              2016-07-06 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    ...Bella's going to follow Lúthien's lead here.

              2016-07-06 00:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm home, she says to everyone even though that's rude. I am safe and can swear that my absence had no work of the Enemy about it. My protector Bella is here with me. We will not enter Menegroth until Mum's confirmed everything's okay, please don't panic and shoot us.

And then she steps sufficiently close to Bella it'd be a tricky shot, if they are inclined to be rude.


              2016-07-06 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Wasn't clear that 'panicking and shooting us' was an option.  Our reset point is still the hospital, imagine how inconvenient that'd be.

              2016-07-06 01:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, yeah, it would have been good to fix that. Can we get a floating reset point, like 'go back in time a day'? Any point's going to get inconvenient otherwise...they're not likely to shoot us, they only shoot intruders who keep acting hostile after getting warned.


              2016-07-06 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I've been assuming it'll be cheaper to get a reset point in this world if we've got somebody local to wish it for us.  We can try for a floating reset if somebody seems like they'll have high enough bandwidth for it, although I'd probably rather be able to move it at will rather than have it fixed at 'a day ago' - if we find out something that would have been great to know a week in the past, say -

              2016-07-06 01:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Dunno who'd care that much about our reset point, though...

 

Melian comes outside.

They look alike, but Melian moreso - taller, more radiantly inhuman. 

"I swear that I am your daughter, that I intend no harm to anyone in Doriath's borders, that Bella intends no harm to anyone in Doriath's borders - she's a different species, they can't swear - that my departure was not a work of the Enemy, that I haven't served him, that Bella hasn't served him -"

It's Lúthien, her mother says, and she doesn't hug her, but the emotion with those words is almost overwhelming to everyone in range.


              2016-07-06 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    ...wow, bit much.



Hello.

              2016-07-06 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hello, Melian says. Welcome to Doriath. Its peace is dearly bought in times like these. Can I hope you don't bring with you anything that will trouble it?


              2016-07-06 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I am not here to trouble Doriath, Bella assures her.

              2016-07-06 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She looks at her intently and then nods.

She embraces Lúthien. She starts singing. People spill out of Menegroth to watch. The King joins her in embracing Lúthien. 

And then they sing. For several hours.


              2016-07-06 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    ...Bella doesn't know why she didn't expect this.  She finds a place to sit and pulls out a book.

              2016-07-06 01:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sorry, Lúthien says after four hours of singing. They'll keep this up for a week and it'll be good for things here if we can bear to stick around for that long, want to spend that time getting more accurate information about the Enemy and things and touring Menegroth? We can sneak out for trips that won't have us gone very long if we need to.


              2016-07-06 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Information's good, tour's good.

              2016-07-06 01:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So she walks her through Menegroth. It's stunning. People come out to hug her. She scoops up and kisses and compliments small children. She sings. She laughs. She shows Bella the underground river and the rows and rows of trees and bushes that feed the whole kingdom and the entrance to where the Dwarves live - Bella can't even see down there, Dwarves like the dark - and the throne room and finally around to Lúthien's room, "because you look tired," she says in English. 


              2016-07-06 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Little bit.  It's not weird if I crash in your room?"

              2016-07-06 01:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It could be but it'll facilitate sneaking out so I think we should chance it. People won't be like your parents, they won't jump to wondering or anything."


              2016-07-06 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Okay.  Thanks.  Do I just steal your bed?"

              2016-07-06 01:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah. I should go out and see more people, reassure everyone I'm really okay."


              2016-07-06 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yawn.  "Okay."

              2016-07-06 01:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Good night!"


              2016-07-06 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Night!"



And sleep.

              2016-07-06 01:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And letting people hug her and talk to her and ask her questions and reassure themselves she is alive.


              2016-07-06 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Bella yawns awake a normal human sleep period later.

              2016-07-06 01:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She is assuming Bella will either try following the flowers or try osanwe!


              2016-07-06 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Bella can't actually remember which of the kinds of flowers is Lúthien's but she walks in a little circle and determines that the balloon flowers are hers and follows the other set.

              2016-07-06 02:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And finds Lúthien! Surrounded by people and singing! She waves. Hey! Just a minute, I'll get you breakfast. Did you sleep okay?


              2016-07-06 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah, I was comfy.  If it'd interrupt to get me breakfast I can pull something out of my shield.

              2016-07-06 02:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No, I want you to try all our foods while you're here! And she winds the song to a close and darts away. People expect to see me but they don't expect me to be around all the time, there's too many of them. 

To the underground bushes and trees!


              2016-07-06 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Bella follows her.

              2016-07-06 02:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She picks out a bunch of her favorites. She's missed this. 


              2016-07-06 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    And Bella tries them all and identifies her favorites.

              2016-07-06 02:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She'll remember that. Okay, who do you want to talk to and what do you want to learn?


              2016-07-06 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    I want to know where to find people with the strongest possible emotions about defeating the Enemy and/or helping you-and-you-by-proxy-through-me with intermediate objectives like fixing our reset.

              2016-07-06 02:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Do we have a feel for how strong 'kill the Enemy' is going to take? Everyone wants him dead...


              2016-07-06 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I can only get ballpark readings and feel like it would be really dumb to undershoot.

              2016-07-06 02:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Fair enough. Okay. I bet my parents would wish us a reset point in Doriath happily but probably couldn't muster something that's just generally useful like a settable reset point.


              2016-07-06 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Why not?

              2016-07-06 02:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Because the thing they care about is my safety, not my ability to achieve my goals.


That sounds mean but I think it's the basic thing at work.


              2016-07-06 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Sounds like a thing, yeah.  I'm hesitant to spend someone's wish on something we'll upgrade as soon as we have a chance, but we could just get one of them to wish that and then, well, upgrade when we have a chance; it's a better standpoint from which to do it than back on Earth.

              2016-07-06 02:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And this world doesn't need as many wishes as yours, and my parents can ask wishes of their people if there are other things that they want for our kingdom.


              2016-07-06 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    It doesn't need as many wishes but it doesn't have as many people to make them, either.

              2016-07-06 02:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    True. I could ask my cousin if she'll do the good reset-point version. I am really not sure if she could or would but I can ask her.


              2016-07-06 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Which cousin is this?

              2016-07-06 02:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Galadriel? A quarter-Noldo, very sensible but very bitter, not that I blame her.


              2016-07-06 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Seems worth asking unless she's also likely to be the best emotion-source for something else more important.

              2016-07-06 02:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If we wanted to do something about the Kinslayers, maybe. I can't think of anything easily wishable about them - that they could never hurt anyone again?


              2016-07-06 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I'd hesitate to allow a wish worded like that, seems too likely to leave them dead.

              2016-07-06 02:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't think she'd be too disappointed by that outcome. Can you think of a wording that'd get the effect without the potential lethal resolution?


              2016-07-06 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Not off the top of my head, not that doesn't demand a hell of a lot of bandwidth for the detail handling...

              2016-07-06 02:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Me neither. 

 

She'll want to wish something like that, though, she might be hard to bring around to wishing something useful to us if we don't at least express sincere intent to make sure the Kinslayers are brought to justice and I don't think that was really a priority for us.


              2016-07-06 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Not a huge one, no.

              2016-07-06 03:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Are we willing to make it one in exchange for a reset point of our choosing?


              2016-07-06 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Not if we can get a static Doriath one for nothing, I think, I'm used to working with a static reset anyway.

              2016-07-06 03:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Then let's talk to my father. 


              2016-07-06 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Okay.  Bella follows her.  Will you explain or should I?

              2016-07-06 03:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I should. He's not a very trusting person and he doesn't trust you yet. 


              2016-07-06 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Okay.



Follow follow.

              2016-07-06 03:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And Lúthien explains to her father how wishes work and how the reset point works and he offers at once to wish for a reset point for them in Doriath. Somewhere guarded, though, he says, so if you're ever under Enemy mindcontrol and reset...


              2016-07-06 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    ...should I not point out that we can teleport and stop time and this makes guarding us if we're hostile silly?  Maybe someone else should just wish us immune to mind control as long as they can be precise enough to not include the happiness song.

              2016-07-06 03:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That's a good idea.

She suggests that. He suggests they just wish themselves immune to all magical workings of the Enemy or anyone who serves him. And he wishes them a reset point in Lúthien's rooms, no guards.


              2016-07-06 03:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    That is good of him.  If he wishes it for before the time he makes this wish his wish can remain a free variable, like the person who wished Lúthien into Bella's loop.

              2016-07-06 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure, he'll wish it for an hour ago. He hopes they never need to reset, though. They should just stay in Doriath where it's safe and give wishes to other, more experienced people to do the fighting.


              2016-07-06 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Bella and Lúthien are the only people who can guarantee that they have happiness song capability on hand at all times.  And Bella's experienced at magic fighting.

              2016-07-06 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Anyone else can sing the happiness song. And Bella could do it herself, really, couldn't she? She doesn't need to drag Lúthien along.


              2016-07-06 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Lúthien can teleport and that is really useful and also Lúthien can't reset the loop herself except through dying so just in case Bella would prefer to know her whereabouts not that she's impugning the safety of Doriath or anything.

              2016-07-06 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She seems likely to be safer in Doriath than in the middle of a fight.


              2016-07-06 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    The point is that if anything happens she's definitely safe in Doriath an hour ago, and Bella can only be sure of the ability to put her there/then as-needed if she can identify as-neededness.

              2016-07-06 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay. What are the two of them planning to do, once Doriath's had time to celebrate having its princess back?


              2016-07-06 03:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Find people with particularly emotional reactions to 'hey, want to wish the Enemy dead' and offer them the chance to do that, spot-clean other problems.  Suggestions on candidates?

              2016-07-06 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone desires the Enemy dead; perhaps she could ask people whose loved ones suffered at his hands?


              2016-07-06 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Sounds promising.  Especially if the loved ones are still alive because wishes can do resurrections...

              2016-07-06 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am unsure that resurrecting people who died after suffering at the hands of the Enemy is wise.

Most of them beg you to kill them, Lúthien explains.


          Edited: 2016-07-06 14:26

              2016-07-06 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    If we ever think of a way to solve that problem these people might want to have saved their wishes.

              2016-07-06 14:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.

If there's no one in Doriath I bet all the Noldor'd try wishing the Enemy dead, and I feel less bad about them missing out on other wishes.


              2016-07-06 14:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I can't think of a good reason to have a lot of people try directly wishing him dead; if the one who gets the highest emotional reading on it can't pull it off it's time to try breaking the problem into pieces.

              2016-07-06 14:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Fair enough. Want to get some peoples' emotional readings on it?


              2016-07-06 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah.  I'm hoping for a high five or a six by the fluff scoring system.

              2016-07-06 14:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So they go and find some people whose families died in the war and ask them how badly they want the Enemy dead.


              2016-07-06 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Couple fours at the highest.  Lots of ones and twos, some threes.

              2016-07-06 14:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Want to leave Doriath for the first time in my life?


              2016-07-06 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    You mean besides all that not being in Doriath you did on Earth?  Sure.  You know where to put us?

              2016-07-06 14:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No. You know as much about the Noldo kingdoms as I do at this point. We could go straight to their King?


              2016-07-06 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Possible he'd object to being interrupted.  Can you do, like, near the king but just outside whatever room he's in...?

              2016-07-06 14:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I actually think we should land right outside the fortress, the Noldor have all kinds of magical protections on their walls and we wouldn't want to accidentally trigger some.


              2016-07-06 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Sounds good.

              2016-07-06 15:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And then they are standing at a pass in a mountain range, a stunning stone castle built into it, guards scrambling to level weapons at them.

Hi! she says. I'm Lúthien of Doriath and this is Bella of Earth. "I swear neither of us have ever served the Enemy."


              2016-07-06 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Bella is ready to pause time and arrow-snatch if that's not going to cut it.

              2016-07-06 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor do not open fire. 

After a minute of presumably osanwe communication one of them says warily, "Welcome to Eithel Sirion. What aid can we extend you?"


              2016-07-06 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    My Thindarin isn't very good yet, Bella says.  We're actually here to extend you aid, more or less.

              2016-07-06 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone present makes faces when she says 'Thindarin'. What sort of aid are you offering?


              2016-07-06 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Otherworldly magic powers.  Can we come in?  Some people are better candidates for them than others.

              2016-07-06 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We'd be happy to bring out food, guards, and anyone you'd desire to speak to. I think we want some clarification on the otherworldly powers before we alter the protections on the fortress to let you in.


              2016-07-06 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Don't require food but if you'd rather haul people out than let us in, okay.  The otherworldly magical powers run on emotion.  First order of business is finding the person with the single highest concentration of personal feelings about getting the Enemy dead.  Nobody in Doriath cut it.

              2016-07-06 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He raises an eyebrow. 

And more telepathy. 

And someone else emerges, frowning. Fingon, he says, Crown Prince of the Noldor and the commander here. It's a pleasure to meet you. The Enemy dies if there's someone who wants it badly enough?


              2016-07-06 15:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Bella, puella magi.  It's not about preference per se it's about emotional depth.  I can get a grainy read on that in advance - the magic thing is one to a customer and I don't want to waste anybody's shot on it if they don't have a good chance.  Can run off negative or positive emotions or ideally a mix.

              2016-07-06 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can you swear to this?

I can, Lúthien says, and does. Bella's mortal.

Alright. How strongly do I want the Enemy dead?


              2016-07-06 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Bella checks him.  I'd call you a high five, I was hoping for a six but I'd try you if we can't find one.

              2016-07-06 15:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Oh, I know someone who'll want it more than me. It's a week's travel, though.

I can teleport! Lúthien says brightly.

...in that case we should go ask him now. Himring.

The Feanorians? Lúthien says dubiously. Aren't they evil?

I am pretty sure there's someone there who wants the Enemy dead more strongly than I do.


              2016-07-06 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Are they going to shoot at us before we explain? wonders Bella.

              2016-07-06 15:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Not if I'm with you.


              2016-07-06 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay.  Right now?

              2016-07-06 15:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    If there's anything you need first, this has waited three hundred years and can wait a few more hours. But I'd like to go today, yes. 


              2016-07-06 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I think now works for us.

              2016-07-06 15:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Lúthien wishes they were all outside the gates of Himring.

 

Another castle. This one on a windy northern plain.


              2016-07-06 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You want to introduce us? Bella asks Fingon.

              2016-07-06 15:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yes, I'm explaining everything - well, as much as has been explained to me - and he'll be out in a few minutes.


              2016-07-06 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Okay.  I can answer questions.

              2016-07-06 15:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    How did you acquire this? What are its limitations? How carefully do wishes need to be phrased?


              2016-07-06 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Traded for it from some evil aliens from my world who were using it as an energy generation hack by giving them a better energy generation hack.  There's two limits - bandwidth and generation - generation matters less with my hack in the mix and the limit on wishes is bandwidth.  Phrasing matters almost exclusively as an expression of intent and the system has some do-what-I-mean baked in but exactly how it does what you mean can vary.

              2016-07-06 15:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    But 'I want the Enemy destroyed' doesn't take half the continent with him, or anything like that?


              2016-07-06 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Shouldn't.  It doesn't usually have to go through things to get results, like that.

              2016-07-06 15:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And if the Enemy has some sort of magic set to trigger when he dies?


              2016-07-06 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Then we go back in time and try again.

              2016-07-06 15:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    ...I didn't realize that was an option. That's useful. Is this the first time we've interacted?


          Edited: 2016-07-06 15:55

              2016-07-06 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah.  If it's looking like it'll require a lot of fine-tuning I will want you to write yourself a letter or something.

              2016-07-06 15:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Alright. 

 

And someone steps out of the fortress. He is badly scarred, and the look in his eyes is frankly frightening, until it settles on Fingon and softens to something like distant torment. 


              2016-07-06 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Also incidentally I can with regular non-wish magic do healing.

              2016-07-06 16:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Killing the Enemy will be healing. But you can raise it with him once we've done that.


              2016-07-06 16:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Hello. My crown prince Fingon explained this. I very much desire the Enemy dead.


              2016-07-06 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Bella checks him and - Yes, yes you do.  Do you have a wording you like, what is it?  Do you want to make a case for having persistent magical powers post-wish?

              2016-07-06 16:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Without damage to the rest of Beleriand I want the Enemy and those Maiar that serve him to stop existing irrevocably and forever. Can other people wish me magical powers later, or would I have to include those now?


              2016-07-06 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    You could get some fairly specific powers via other people wishing them for you but the whole freeform package me and Lúthien have is with your wish or never.  Maybe go with a 'from this day forward' wording in case 'irrevocably and forever' interacts badly with my time travel, there might be fallout I want to retry to avert.

              2016-07-06 16:15

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Is the wish less likely to go through if I wish for 'the powers to kill the Enemy' or something that grants a freeform package?


          Edited: 2016-07-06 16:19

              2016-07-06 16:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    The magic powers have a capacity-per-time limit and I wouldn't want to bet on them to kill an evil god even though I can cheat at per-time, or I'd just go do that.  The freeform package can come with any wish at all, but it'll be themed around what you wish in terms of what you can do most efficiently.

              2016-07-06 16:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Do I need to alter the phrasing of the wish or just have a desired set of capabilities in mind?


              2016-07-06 16:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bella, she says anxiously, keep in mind that everything I've heard about him is pretty bad.


              2016-07-06 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I know, I asked if he wanted to make a case and he hasn't actually made it yet, these are all technical questions.



The wish phrasing can and should be chosen independently of whether you anticipate persistent magical powers.

              2016-07-06 16:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Themed around the wish? So I can't wish him dead and then get a powerset helpful for postwar reconstruction? Has someone already wished mortality gone?

Without damage to the rest of Arda I want the Enemy and every Maia that serves him irrevocably dead from this day forward?


              2016-07-06 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Themed around the wish loosely, but you will probably get something destructive as your particularly efficient power.  Everybody gets telekinesis and healing and conjuring some usually-wish-unrelated-but-separately-themed objects and some transmutation and other smallish freeform local effects though.  Mortality being gone is not yet addressed but wishes can do resurrections.  And that wish phrasing sounds fine to me.

          Edited: 2016-07-06 16:46

              2016-07-06 16:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And if the results are unsatisfactory you can reset time and try again?


              2016-07-06 16:47

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yes but I have reservations about it and will probably reserve it for really unsatisfactory results and not 'you don't like your magical girl powers'.  - The magical powers thing was exclusively teenage girls on my world.  And you still haven't made a case for having them.

              2016-07-06 16:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The unsatisfactory result I am worried about is that the continent crumbles into the sea. For the case I should have magical powers, would you like to use your evaluative mechanism to test how strongly I feel about building a stable postwar society and making sure this capability of yours is effectively leveraged to fix the world?


              2016-07-06 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    It's not precise enough for me to count on its readings for that, and the concept of 'fix' is load-bearing.

              2016-07-06 16:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Then would you like to come inside and talk? It could take a little while and the Enemy has spies.


              2016-07-06 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Fine by me.  Lúthien?

              2016-07-06 16:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't trust him at all but if they try something that'd be very informative.


              2016-07-06 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yup.



Lead the way.

              2016-07-06 16:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He has a conference room. It has magical glowing stones lighting it. There are bookshelves with books written by hand. He sits down. The prince Fingon sits down at his shoulder. 

We have plans for postwar reconstruction but they did not assume magical wish granting. The broad sketch is that we want to transition to a civilian footing and put our engineers on human diseases and agricultural yields instead of on gunpowder weaponry and heavier-than-air flight, though we'll probably keep working on the latter. With magic it might be possible to do something about orcs other than 'kill them all'. Luthien, if your teleportation does cargo we can keep the human kingdoms fed while we figure out how to make sure they don't have accidental children. What are your goals here?


              2016-07-06 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...okay, a lot of that you can do just by importing nonmagical stuff from my world, Bella says.  Also if Lúthien is any indication you would hate heavier-than-air flight if you had it.  Getting people fed and undiseased were my priorities at home before I came here too.

              2016-07-06 17:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Importing nonmagical stuff from your world would be great. Once it's confirmed the Enemy's dead we can probably do distribution pretty trivially. He looks at Fingon.

I think so, he says. Particularly if there are solutions that don't need continual distribution, but even if there aren't, we could get food to everyone in the world every week if we were able to demobilize entirely.

Lovely, Maedhros says. Do you want me to swear that that's what I intend to do with magical powers?

 


              2016-07-06 17:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    It's a serviceable shortcut, I guess, nobody on my world can do the oaths thing so I'm not accustomed to it as a guarantor of trust.

              2016-07-06 17:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I swear that I intend to use my magical powers to feed and heal everyone I can and aid in postwar reconstruction."


              2016-07-06 17:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Lúthien confirms for Bella that this is in fact what he said. Doesn't really stop him from also doing any of the other stuff I've told you about, though.


              2016-07-06 17:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I have heard what I'm assuming are filtered but not outright fabricated accounts of you, Bella tells him, and that oath, while very encouraging, would not prevent you from also doing miscellaneous misdeeds.

              2016-07-06 17:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yes, it might be most efficient for you to list out everything Doriath'd assume me capable of so I can promise not to do it.


              2016-07-06 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Bella glances at Lúthien.

              2016-07-06 17:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Swore to kill anyone who touched your family jewelry. Murdered a bunch of people because they wouldn't give you boats. Then lit the boats on fire to strand your political enemies on the Ice. People who disagreed with that decision went missing. Mistreat mortal vassals. Seduce mortal vassals. Use mortal vassals as disposable troops in the war. Walk into areas and declare yourselves the rulers and intimidate the locals into obeying you. 

There are probably others, but. 


              2016-07-06 17:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I am sworn to be undeterrable from retrieving the Silmarils, because they are the only way my people can exist at all outside Valinor. I don't have to kill anyone who touches them, or even anyone who steals them and withholds them from us, if I can instead get them back. I am already powerful enough that oath's going to be a problem, and if I were powerful enough to be able to hold on to them then that oath is much much less of a problem. I regret that oath but don't expect it will make our goals diverge except in highly engineered circumstances, you probably don't want my people to slowly fade into ghosts and lose our capacity to have effects in the physical world.

I didn't light the boats on fire and tried to prevent that from happening. No one who tried to prevent that from happening suffered any punishment for defying our King in that, though one person trying to steal a boat and take it back was trapped when someone lit that boat on fire not knowing it had a stowaway. 

I have exactly one mortal vassal; Estolad's a separate kingdom and independently governed and we have a very loose alliance whose only real term is that we'll try to evacuate them with our own civilians if the north falls. One guy decided he really wanted to come work for me, and so he did, and is employed here; you can meet him. I have not seduced any mortals, vassals or not. The Enemy doesn't actually leave his prisoners capable of that, which anyone spreading that rumor should probably have known, we see enough of them. To my knowledge no one under my command has seduced any mortals and they'd face criminal sanction for pursuing someone over whom they had power. 

This part of the continent was inhabited only by orcs when we arrived here. I wish we had arrived here sooner. You're welcome to talk to the natives of Beleriand who chose to follow us here and ask them how they feel about things. No one under my command has orders to conceal grievances from outsiders or fears retaliation or is otherwise positioned such that you'd get inaccurate answers by talking to them. 


              2016-07-06 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    You skipped over 'murdered people who wouldn't give you boats'.

              2016-07-06 17:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There's no way out of Valinor. The Valar object to anyone leaving. When we learned the Enemy was loose in Beleriand we decided to leave all the same. We tried to cross the Ice; we failed. We headed back south. We'd marched over two thousand miles by that point, we had about half a Year's supplies left, and every day we marched I was later able to verify that about twenty thousand people died because they did not have the strength or organization to stand against the Enemy.

We asked to borrow boats. We asked for help building them. We asked to be told how to build our own. They said that they wouldn't aid us in defying the Valar and departing Valinor. They said if we waited our heads would cool. Twenty thousand every day, and they wanted us to wait years.

My father decided to steal the boats. There'd never been a violent crime in Valinor before. We did not expect them to fight back. Five thousand of our people died and when my cousin - he nods to Fingon - arrived he saw us surrounded and being murdered and he didn't know we'd started it and he led his people into the mess as well. The Valar intervened and sunk ships full of our people in retaliation. They then sentenced us to die in these lands, 'by weapon or torment or grief', and for those who lived to wish they'd died along the rest, and for none of us to be reembodied even long after everyone we'd wronged begged the Valar to lighten their sentence.

So. Yes. We murdered people who wouldn't give us boats. We have been sentenced for it, and we have spent three hundred years trying to make our presence in Beleriand worth its terrible cost. 


          Edited: 2016-07-06 17:52

              2016-07-06 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    


How'd you do at improving on the twenty K figure?

              2016-07-06 17:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We had control of the whole continent twelve days after we arrived. 


              2016-07-06 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Doesn't answer the question.

              2016-07-06 17:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    As far as I know civilian populations in Beleriand have lost less than a thousand people to the Enemy, in total, in the three hundred years since the Dagor-nuin-Giliath, as that first campaign was called.


              2016-07-06 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Oh.  Well.  Nicely done unless there's tricky wording in 'civilian populations' then.

              2016-07-06 17:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    About thirty-five thousand people I wouldn't call civilians have died in subsequent fighting. The vast majority of those have been our own people. 


              2016-07-06 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Nod.  Assuming that's all true does it sound satisfactory or close enough to you? Bella asks Lúthien.

              2016-07-06 18:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

I don't know. I am sort of inherently suspicious of a long list of bad behavior all of which has a soothing explanation. What do you think?


              2016-07-06 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    That's why I'm conditioning on the soothing explanations being true.

              2016-07-06 18:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oath's still worrying. If there's misbehavior we don't know about I'm not confident he'd volunteer it. If it's true what do you think of him?


              2016-07-06 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Finds himself in a position to make awful tradeoffs.  Makes 'em.  I might want him to guarantee he's not withholding anything to make himself look good, or something.

              2016-07-06 18:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think that'd satisfy me. Assuming that's the kind of person you want with immense destructive power.


              2016-07-06 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Tradeoffs can get less awful if you have more oomph.  If what he says is true then with one magical - person - and a happiness song they could have skipped the boats and just had the person teekay everybody over the ocean and would've preferred it.

              2016-07-06 18:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...that's a good point.


              2016-07-06 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    And like, I of the seventy-something time loops and the threatening-to-end world have made awful tradeoffs, I just got to cheat my way out of them in the end...

              2016-07-06 18:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

Yeah. 

You didn't do things like that, though.


              2016-07-06 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    Like what?  Kill people?  Witches are people, turns out, you saw - I had to fight unwitched magical girls sometimes when I needed charge and there weren't enough witches and I knew it mattered more that I have enough magic to get through the day than if they did, and they're all alive now but before - and if you're going to ding him for all the seducing mortal vassals he apparently didn't even do what does it mean about me that I went up to Raine and knew exactly how to get her to give me what I wanted -

              2016-07-06 18:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It means that you had a ridiculously hard job and you did it and saved the whole world. You wouldn't do it just for fun.


              2016-07-06 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    My read on this guy is that he hasn't had any fun in three hundred years.

              2016-07-06 18:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

Yeah. 

Okay.

If all that's true I'm okay with it.


              2016-07-06 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Can you confirm that all that is true and that you aren't withholding information to make yourself look good? Bella inquires.

              2016-07-06 18:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I swear that everything I've said to you has been true as far as I know and that there's nothing I can think of that'd substantially change your judgment and nothing I'm deliberately withholding toward that end."


              2016-07-06 18:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    ...really? he prods him.


              2016-07-06 18:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They like each other, didn't you notice? And my read is she wouldn't care anyway.


          Edited: 2016-07-06 18:48

              2016-07-06 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    And when Lúthien's translated that -



Okay.  Making a wish alone won't do anything except mean that you can't make any more wishes, but doing the whole magic package thing involves some stuff, which I don't consider likely to be a dealbreaker but somebody might and which you should know about in advance anyway.  I am technically not inhabiting my body; I'm this rock, she taps the back of her hand, operating my body by remote control, range limit a hundred meters.  This costs magic to do and it's the only magic cost you can't stop paying unless you want to just be a rock without a body, which is pretty unpleasantly sensory-deprivationy.  Amount of magic is signified by brightness of gem.  It's a ratchet on emotional state; you can't get happier than your gem is bright - the gem will also dim if you get upset.  I am unusually good at working around that and avoiding depressive spirals when I get low.  The infinite energy hack is a happiness song of which I have a recording I can provide you a copy of, charges us right back up, obvious side effects are obvious.  With the version I'm offering, which is better than the one I got, running entirely out of magic will leave you unable to operate your body until you're recharged and you will have the obvious happiness ratchet problem; I don't know whether an uncharged soul gem can still hear-for-magical-purposes through its body's ears if the body still exists to do that with, probably not, but somebody can donate charge to you from their own soul gem if this happens.  Magic is quite intuitive to do but gem dimming is not intuitive to track and if you're trying to do anything with magic that isn't on the standard everyone-can-do-this list or one of your theme thingies you should be prepared for it to be unexpectedly expensive.  For some reason the entire process comes with a costume change - out of costume the soul gem is a ring, in either form it can adopt a bauble shape, in costume it defaults to being on the costume somewhere.  It breaks, you die.  It does require considerable concentrated force to break one.  Costume'll subconsciously customize somewhat to your tastes but it seems to have a thing for skirts and I don't know how much of that is the thing where in my world it's girls only.  Questions?

              2016-07-06 18:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Can you armor your soul gem, encase it in something harder to break than it is? Do you need to be in your costume to use your magic?


              2016-07-06 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    You'd have to put the armor on over the gem every time you changed but if you find something harder to break than it is and it happens to be in an armorable location, or you want to bauble it and put it in something, no conceptual reason not to.  Doing magic with the exceptions of transforming, dowsing for my world's unfortunate despair monsters which you don't have here, switching between ring and bauble, operating your body, and moving charge around requires being in costume.  You can alter your costume with magic but I have literally never seen one without a skirt so I'm not sure if I just run into a lot of people who like skirts okay or if that's some kind of bizarre hard limit.

          Edited: 2016-08-17 13:29

              2016-07-06 18:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I think that's an acceptable tradeoff.


              2016-07-06 18:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay.  Ready when you are.  I think I can take the wish over osanwë.

              2016-07-06 18:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Without destroying anything else in Arda, I want Melkor and all of the Maiar that serve him irrevocably dead from this minute forward.


              2016-07-06 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    And Bella wills the wish granted -

              2016-07-06 19:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And there is a shower of dramatic magic aimed at Earth teenagers and vaguely annoying to millenia-old Noldorin warlords and he stops piloting the body directly, is anchored in the gem, and then sudden conscious knowledge of his magic and how he can use it, and a dark red costume - loosely fitted, at least, and he adjusts it to leave no skin showing and the skirt to be floor-length and now it's a very nice high-collared Elven robe, there - and he can have his hand back if he pleases so he sets to work on regrowing his hand. 

Does that mean it worked.


          Edited: 2016-07-06 19:14

              2016-07-06 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah, but we'd have to go actually check for details.

              2016-07-06 19:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Body: restored to health. Pain: significantly lessened in general. If he thought any of this were real he'd be utterly floored with joy right now. 

Anything you need to know to do that?


          Edited: 2016-07-06 19:18

              2016-07-06 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Nothing in particular.  How to tell if they're really dead, I guess.

              2016-07-06 19:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Orcs swear him binding oaths. If they're no longer bound to serve him, he's dead.


          Edited: 2016-07-06 19:25

              2016-07-06 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Okay, where do we find an orc an how do we learn if they're still bound to serve him?

              2016-07-06 19:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Angband has millions of them. We're besieging it; if you don't want to jump straight into Angband, which might be a bad idea, Fingon or I can tell the besiegers to expect you. If they're not bound anymore I expect the place will be chaos; orcs are also pretty straightforward and will tell you if you ask, especially if they decide to be scared of you. They're very compliant around people they're frightened of.


              2016-07-06 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...lovely.  Okay, having besiegers expect us sounds like a good idea.

              2016-07-06 19:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Done.


              2016-07-06 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    And here is your copy of the happiness song -  She hands one over out of her shield, tells him how to play it back.

              2016-07-06 19:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Thank you very much.


              2016-07-06 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    You're welcome.  Where or near whom in the siege is a good place to land?

              2016-07-06 19:33

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They exchange glances, then pull out a map and show the two of them Angband, good vantage points on Angband, the encampments they've dug in besieging it, and so forth.


              2016-07-06 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    And when a good spot has been picked Bella glances Lúthien's way.

              2016-07-06 19:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop.

He didn't seem particularly happy, for caring so much about it.


              2016-07-06 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    May have been running entirely off negative emotion.  His gem wasn't precipitously dimming so he must have it under control, though.  Or he's just really unexpressive.



Where's somebody who can put them in touch with orcs?

          Edited: 2016-08-05 23:33

              2016-07-06 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves can break down the door of Angband, if it's expected that the war's over and the orcs might want to talk. There aren't any convenient orc captives or anything.


              2016-07-06 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...well, she's going off secondhand reports on how likely the orcs are to want to talk but if the plan is breaking in she can just do that like so, no need to batter the door all medieval-like.

              2016-07-06 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then best of luck. The Elves look nervous but they got instructions from their leadership, they're not going to be stupid.


              2016-07-06 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Bella magics the door open in a blaze of probably intimidating purple light.

              2016-07-06 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are orcs. They shrink anxiously back from the door and stare at her in wide-eyed terror.


              2016-07-06 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Gonna need osanwë help, Bella says.  And aiming to be relayed to the orcs, I came to check if the Enemy was dead.  Supposedly you would know.

              2016-07-06 19:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She relays. 


              2016-07-06 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Did you do it? asks one of the bolder orcs. What are you, are you an Elf?


              2016-07-06 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I helped.  I'm a puella magi.

              2016-07-06 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    But not an Elf?


              2016-07-06 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    No.

              2016-07-06 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What do you want?


              2016-07-06 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Oh, peace and happiness and prosperity for all, the usual.

              2016-07-06 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

What do you want from us?


              2016-07-06 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Confirmation that the Enemy's dead.  Any other information I might need to work out the peace-happiness-prosperity thing with respect to you guys.  Why did it matter if I was an Elf or not?

              2016-07-06 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Melkor is dead. We swear to serve Melkor and now we're loose of that. We also swear to hate and kill Elves and bring them to Angband as prisoners, and we're still sworn to do that.


              2016-07-06 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Well, that's going to be really inconvenient.  Who counts as an Elf?

              2016-07-06 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...Elves? You don't look like one, she only sort of looks like one, but they're not hard to miss in general...


              2016-07-06 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    How about somebody who isn't technically an Elf but uses a body that looks like one?

              2016-07-06 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh. Those aren't Elves.


          Edited: 2016-07-06 20:40

              2016-07-06 20:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Interesting.  There's going to be more of those around in the future, be advised.  I assume you wouldn't want to think you were attacking an Elf and be wrong.

              2016-07-06 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I mean, people who look like Elves are still probably Elves. 


              2016-07-06 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Historically, sure, but I can turn Elves into technically not-Elves and have already done this today.

              2016-07-06 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...okay. That's a good idea. You should do it to all the Elves. Elves are terrible.


              2016-07-06 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    You probably think that because you swore to hate them, she points out, but I am likely to do it a lot anyway.

              2016-07-06 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No, even aside from that. They murder us every chance they get.


              2016-07-06 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...they probably do that because you swore to kill them, she says, seems only reasonable.

              2016-07-06 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is communicated that the orcs believe very strongly the Elves started it.


              2016-07-06 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Well, that's as may be but my understanding is that they're capable of stopping it and you aren't.

              2016-07-06 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Are you going to make them stop?


              2016-07-06 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'll be looking into it but I'm not going to ask them to forego self-defense.

              2016-07-06 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Are they going to sweep in here and kill us all now that Melkor's gone and can't protect us?


              2016-07-06 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    As far as I know that is not the plan.

              2016-07-06 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It seems like the kind of thing they would do. They really like killing orcs. They even kill baby orcs who haven't sworn anything.


              2016-07-06 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    That is very unfortunate but I'm not sure what else they would have done under these conditions.

              2016-07-06 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They could have stayed in the Elflands and let us be.


              2016-07-06 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Not all of them were ever there to begin with.

              2016-07-06 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, the ones who were could have stayed and the others could have gone.


              2016-07-06 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Maybe you could go somewhere else, suggests Bella.

              2016-07-06 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Where else?


              2016-07-06 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Another planet, maybe.  I'm from another planet myself.  Most planets don't have Elves on them.

              2016-07-06 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Good for them!


              2016-07-06 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Would you like that if I found you a planet without any Elves there and brought you all to it?

              2016-07-06 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah!


              2016-07-06 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Okay.  This might take a while.  Can you leave the Elves alone if they leave you alone for a while?

              2016-07-06 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No, we have to kill Elves.


              2016-07-06 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    You clearly do not have to be doing it literally every minute.

              2016-07-06 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If we raced outside now they'd just shoot us. You're allowed to wait for a more opportune moment to kill Elves. You aren't allowed to just not do it for a while.


              2016-07-06 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Are you allowed to decide that this isn't an opportune moment because I will be mad if you go attack them?

              2016-07-06 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If you'd kill us if we attacked them, and we wouldn't even get to kill any, then yeah.


              2016-07-06 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    How much does it help if I go turn some of them into magic rocks who just look like Elves?

              2016-07-06 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...we don't have to attack magic rocks that look like Elves.


              2016-07-06 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Do you have to attack people who might be magic rocks that look like Elves.

              2016-07-06 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...we have to try to figure out whether they're Elves?


              2016-07-06 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    It's really hard to tell.

              2016-07-06 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, then we'll have to get really clever.


              2016-07-06 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    


Lúthien, does your teleportation let you find them a planet or should we be interviewing people to see if any of them feel really strongly about Planet Orc?

              2016-07-06 22:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She tries to go to a nice planet that'd be a good safe place for orcs to live and that doesn't have anyone living on it.


              2016-07-06 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    Well, here's someplace.  The air's breathable.  The plants are weird looking but do not attack her or anything.

              2016-07-06 23:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She bounces back. "Found one!"


              2016-07-06 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Cool!  Do you have a guess of how many passengers you can take at once?"

              2016-07-06 23:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Maybe fifty? There's a lot of them but if I just keep singing I can probably get them all."


              2016-07-06 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "You could also have a recording and headphones so you wouldn't have to sing constantly - in case the orcs don't want to be sung to, also -"

              2016-07-06 23:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay. Who wants to go to a planet that doesn't have any Elves on it?"

 

She gets some volunteers. Not many, not even fifty, but some. "You can just check it out and I'll bring you right back."


              2016-07-06 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Bella gives Lúthien a set of headphones and a recording.

              2016-07-06 23:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And she shows orcs the planet, and then brings them right back after they've had a few minutes to tromp around curiously.


              2016-07-06 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What do you think? Bella asks them.

              2016-07-06 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...nothing bad happened right away. No Elves to kill, though. It is unclear if they're obliged to try harder to kill Elves.


              2016-07-06 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    It seems unlikely that this is a requirement they have since a minute ago they were all for her turning all Elves into magic rocks.

              2016-07-06 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, yeah, because that gets rid of Elves, even if it's not as good as killing or torturing them. This doesn't.


              2016-07-07 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Orcs moving to another planet will not make it any harder to turn Elves into magic rocks.  It will in fact free up her attention for that project.

              2016-07-07 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can they just try it out for a week? Might not be anything to eat.


              2016-07-07 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    What do they normally eat?

              2016-07-07 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Animals? And grain-based things?


              2016-07-07 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Maybe they could bring some food and some animals and seeds with them?

              2016-07-07 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure, if the animals can eat the things on the strange world.


              2016-07-07 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Bella does not actually know how likely it is that a planet chosen via Lúthien's teleportation is biocompatible with orcs and local animals, but the fact that her planet and this one match well enough is encouraging.  What is their current food source, seeing as they're besieged?

              2016-07-07 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Melkor created or imported food for them. He could turn rock into food.


              2016-07-07 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    


Okay how many orcs are there here.

              2016-07-07 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eight hundred thousand.


              2016-07-07 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Do any of these orcs happen to feel really enthusiastic about the colonize-a-planet-with-no-Elves-on-it plan.

              2016-07-07 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep! Several eager volunteers.


              2016-07-07 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    So Bella explains the wishes thing.  She's not going to make becoming a magic rock available to orcs at this time but they can still wish some things about the planet that would make it appealing.

              2016-07-07 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Orcs don't want to be a magic rock, they swore to be orcs. They line up to make wishes about the planet, though.


              2016-07-07 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Oh, if they don't even want to be magic rocks then there will be no conflict there.  Bella sorts by emotion reading and gets some good wishes granted about the planet.

              2016-07-07 01:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And then Lúthien shuttles orcs to the planet. This'll take a while, even with the song going. She tells Bella it's fine to do whatever's next on the agenda without her while all Angband's orcs are relocated.


              2016-07-07 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "You sure?"

              2016-07-07 01:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah! We already saved the world today."


          Edited: 2016-07-07 01:28

              2016-07-07 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Bella giggles.  She goes and tells the besieging Elves that the orcs are being relocated to another planet.

              2016-07-07 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're delighted. The prince Fingon has already communicated more situational details and how they'll be redeploying for postwar reconstruction. No orcs will speed that along tremendously.


              2016-07-07 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Are there orcs in other places that she and Lúthien should hit up after Angband's clear?

              2016-07-07 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There might be, but if locations were known they'd have gone and killed them.


              2016-07-07 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...okay, they'll find them by magic, she supposes.

              2016-07-07 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Useful, that. Where's she headed next?


              2016-07-07 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Good question.  This world does not have an internet to let her look up the address of the CDC so she can go find people who are passionate about eradicating tropical diseases or anything.  Suggestions?

              2016-07-07 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    For people passionate about eradicating diseases? She could try the mortal settlements? Or some of the Elves with mortal lovers are probably invested in mortality getting resolved. 


              2016-07-07 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    She's pretty sure resolving mortality in general is beyond the scope of any single person's wish but she bets if she finds a dozen Elves with mortal lovers and they all make salient wishes at least one of them will pop out with a particularly efficient de-aging power or something.

              2016-07-07 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He doesn't have a list of a dozen Elves with mortal lovers, it's illegal to frowned upon depending on the territory, but someone probably has such a list.


              2016-07-07 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...er, why is it illegal/frowned upon?

              2016-07-07 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dunno, she should go ask the people who make the laws.


              2016-07-07 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Lúthien, can you drop me off back at Himring?  Centralized coordination of stuff seems useful and Noldor royalty seems like the place to get it unless you have a better idea.

              2016-07-07 02:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'll concede that the least bad possible interpretation of their behavior looks correct so far.

Pop them both back to Maedhros and Fingon -


              2016-07-07 02:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Who are kissing. The room's locked, they have good hearing, seemed safe enough - he's really curious if this is the occasion Findekáno's going to melt away into Thauron -

 

They stop kissing and spin around.


              2016-07-07 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "Outside the room.  Outside."

              2016-07-07 02:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah I got that, she says in a very small voice and now they are outside the room.


              2016-07-07 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    I am so sorry about that.

              2016-07-07 02:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He opens the door. Are the powers sometimes bad at accuracy? Since mine is exploding things and that seems less safe to test in inhabited fortresses than teleportation. Come on in.


              2016-07-07 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I think this was just a case of metaphorically forgetting to knock.  Do not metaphorically forget to set fuses or however your interfacing works and you should be fine.

              2016-07-07 02:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I don't expect he'll have that problem. What do you need?


              2016-07-07 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Enemy confirmed dead.  Uh, we're resettling orcs on another planet and it's taking a while because she has to move them in batches.  After that we can go looking for non-Angband orcs, but in the meantime if there's anything useful I should be doing with wish-granting or talking about Earth technology while Lúthien's busily teleporting...

              2016-07-07 02:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Are you getting prisoners out of Angband? Because that's going to be challenging logistically and emotionally, unless you kill them all in which case only challenging emotionally. Maybe someone can wish to set up something like Lorien for them. Maedhros, do you have people who should be usefully put on Earth technology -

 

Yes, he says, definitely, though I think we should just import it as a stopgap while we learn it, it might take decades. 


              2016-07-07 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Don't have a plan for prisoners yet.  What's Lorien?  And me and Lúthien as Earth-goods-transport bottlenecks has some obvious drawbacks, there should be more people capable of doing that but there's serious culture differential anyone here handling it will need to be prepped for lest they encounter any form of human fiction not intended for three-year-olds or something.

              2016-07-07 02:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Luthien might be atypically sheltered.


              2016-07-07 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Possible.  Most Elves going to be okay with TV dramas in which people cheat on their spouses and pull each other's hair?

              2016-07-07 02:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

Findekano -


              2016-07-07 02:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah, he says. People would in fact care. We can recommend ones who'd bounce back quickly but they'd get disconcerted.


              2016-07-07 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    So maybe humans should do the transit and be trained in cultural sensitivity or something, I think Elves are way less likely to shock Earthlings than the other way around.  I can probably find somebody who wanted to be an astronaut but didn't qualify or something with plenty of oomph for it.

              2016-07-07 02:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Good idea. Or artists or architects who want to come see our cities, they'll be so much prettier now that it's peacetime.


              2016-07-07 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'd probably check anthropologists before artists but either might work, yeah.

              2016-07-07 02:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Alright. Can I wish us both better attentional capacity and eidetic memory? It'll help with the war and it'll help Maedhros, the Enemy took a lot of his memories towards unclear ends.


              2016-07-07 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    In theory yes, in practice I want to be real careful about anything that might give somebody efficient mind-control powers and that might.  I'm against them in general, it's a fluke Lúthien's song is too useful to pass up.  If you don't want to be a magic rock then that sounds fine though.

              2016-07-07 02:50

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I will happily swear never to use mind-control powers, or if you think they might occasionally be useful for helping people who've been coerced into oaths or something, never to use them without advance written consent of the subject or whoever has the right to consent to medical procedures on their behalf. I might not hate the Enemy  quite as intensely as Maedhros but I saw what he did.


              2016-07-07 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I don't know how they'd interact with oaths but now you mention it that's probably a good enough reason to have somebody around capable of trying the experiment.

              2016-07-07 02:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Is your Sindarin good enough or do we need to fetch Luthien to translate? "I swear never to use mind-control powers on anyone without the informed consent of the subject or the person authorized to make medical decisions on their behalf." 


              2016-07-07 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Missing a couple vocabulary words.

              2016-07-07 03:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Want to go ask someone about them? I'm assuming Maedhros doesn't count as a trustworthy neutral party.

 

Maedhros is in fact sort of huddled in the corner trembling.


              2016-07-07 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Not exactly - uh, are you okay -?

              2016-07-07 03:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I think he should be the person who gets possible mind-affecting powers, in case they do something for oaths, but I am going to be so scared around him once he has mind control powers so I'm trying to work on that. I'm fine and endorse the decisions you both are making.


              2016-07-07 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    It's inefficient mana expenditure but you can fend off mind stuff if you too are a magi.

              2016-07-07 03:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I don't think there's even the slightest chance he'd ever hurt me, even without the oath he just swore, which was very bindingly phrased. It's just the idea. I hadn't thought to confront it. I'll be all right in a moment.


              2016-07-07 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...okay.  Lemme see if I have vocabulary notes that cover what I was missing...



She pulls out a notebook to see if Lúthien ever used the words she didn't know such that Bella could write them down.

              2016-07-07 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Informed consent, authorized, and medical did not really come up.


              2016-07-07 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah, still need to check those.  She scribbles down transliterations.

              2016-07-07 03:19

      





  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Of course. Do you have a way to summon Luthien?


              2016-07-07 03:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Not really.  Even if I'd given her a phone it wouldn't work here, no infrastructure.  Unless Himring's osanwë-range away from Angband?

              2016-07-07 03:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    There were reasons to make sure it wasn't, when we built it.


              2016-07-07 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah, fair enough.  You have relays so you can send them instructions or you got them the news to expect teleporters some other way?

              2016-07-07 12:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We have relays. We can ask Luthien to come in.


              2016-07-07 13:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Thanks.

              2016-07-07 13:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And a minute later she lands outside the door and knocks on it.


              2016-07-07 13:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Out comes Bella.  "Can you translate me a few things?  Fingon's wish is likely to result in sketchy powers and he gave me an oath about their use."

              2016-07-07 13:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She confirms, with vague unease, that the wording of the wish is the agreed-upon one. He definitely has a couple hundred thousand mortal vassals and he let the other one do all the rumor-refuting...


              2016-07-07 13:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Good point.  Would Fingon like to address this concern.

              2016-07-07 13:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I don't sleep with them. We do use them as foot soldiers. War is terrible but there was rather too much at stake to keep everyone out of harm's way, and every engagement we had had more Elven than mortal casualties. Now that the Enemy's dead that won't be necessary and the demobilization plans involve sending everyone who wants to go home home. All emigration to Dor Lomin, the human settlement under my command, was voluntary, there weren't any humans there to start out, and everyone who chose to move there was as fully informed as we could make them.


          Edited: 2016-07-07 13:26

              2016-07-07 13:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Does Lúthien want to pop up with any more rumors to address?

              2016-07-07 13:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You're supposed to be in charge of the other Noldorin kingdoms, though, she says, and you know the things I've heard about go on there...


              2016-07-07 13:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yep. I could start a war over them, and haven't thought it worth it so far. Now that the war's over we can bring a lot more pressure to bear.


              2016-07-07 13:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What form of pressure over what?

              2016-07-07 13:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    The...mistreatment of vassals... Luthien's concerned about. We'll probably start by just offering the vassals a nicer place to live, and if they're not permitted to emigrate or something we'll try trade sanctions.


              2016-07-07 13:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    ...well, I suppose excess conservatism isn't the sort of thing it makes sense to deny magic powers over.

              2016-07-07 13:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I've seen three hundred years of war and am not eager to start one, even over terrible injustices. If you see an obvious avenue for your magic to fix it faster, you have an eager audience.


              2016-07-07 13:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Would they start a war over their prevented-from-emigrating population being teleported away?

              2016-07-07 13:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Unlikely, and definitely not if the extent of the new powers that allowed teleporting-away were unknown.


              2016-07-07 13:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    So there's that.  When the orcs are on their new planet, anyway.  Incidentally they are sworn to hate Elves but agree that magic rocks operating Elflike bodies are not Elves.

              2016-07-07 13:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Convenient. We'll be sure to call on Luthien if we can't get complete freedom of movement on the continent otherwise. 


              2016-07-07 13:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Or the human teleporters I dig up for interdimensional trade stuff yeah.

              2016-07-07 13:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    In that case it sounds like there shouldn't be much problem solving Luthien's grievances everywhere/


              2016-07-07 13:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Sounds like.

              2016-07-07 13:50

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Do you want more attentional capacity and an eidetic memory too? Wishing it for three people might not be much harder than for two.


              2016-07-07 13:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Asking crossed my mind.

              2016-07-07 13:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I've seen nothing to make me hesitate  to make you more capable.


              2016-07-07 13:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    That might be my favorite compliment.

              2016-07-07 13:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I wish for the three of us to have eidetic memories, perfect recall of our lives, and much more attentional capacity, without changes to anything else about our minds.


              2016-07-07 14:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    It goes through.  Bella cackles.

              2016-07-07 14:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He adjusts his magical girl costume from 'skirt' to 'robe', though not as aggressively as Maedhros. They're in navy. "Powers - yeah, I think I could mess with people's heads. Not give them orders, but change their attention, change their memories."

Maedhros nods stiffly.


              2016-07-07 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Does that have an angle for oaths?

          Edited: 2016-07-07 16:31

              2016-07-07 16:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Making people forget oaths might help them, but it's risky. If someone's sworn something like an oath to obey someone, forgetting that persons' orders would help and wouldn't be risky. I might be able to, hmm, make orcs forget what Elves are, don't really expect I'd have volunteers and I'm not positive of what'd happen if I tried.

I could make escapees of Angband forget Angband, if any of them wanted that.


          Edited: 2016-07-07 16:31

              2016-07-07 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Which they might.  How many escapees are there and how many prisoners alive in the fortress are there likely to be right now?

          Edited: 2016-07-07 16:31

              2016-07-07 16:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Escapees, they'll be hard to track down and I'm guessing there's less than two hundred. Most kill themselves. Prisoners alive - he looks at Maedhros.

 

Thousands.


          Edited: 2016-07-07 16:34

              2016-07-07 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Once the orcs are all out of the way I can go through in stopped time and heal them all at least physically, not sure what the best approach after that is.

          Edited: 2016-07-07 16:31

              2016-07-07 16:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Probably set up a copy of Lorien, if your magic can do that, and let them be for a couple centuries.


          Edited: 2016-07-07 16:34

              2016-07-07 16:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Would probably need a wish for that, have a candidate?

          Edited: 2016-07-07 16:31

              2016-07-07 16:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I know a lot of people who'd wish it if I asked it of them, yes. Want me to call one of them in?


          Edited: 2016-07-07 16:34

              2016-07-07 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    It sounded like a big enough project to require high bandwidth, 'if you asked it of them' is not necessarily the relevant standard.

              2016-07-07 16:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The implication would be that it'd help me, and everyone who served under me for the last few centuries feels very strongly about that.


              2016-07-07 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I can at least take readings on it if you think it'll do.  My instinct would be that it would help if the person was also really fond of the original garden or knew somebody who'd be going and staying in it or something.

              2016-07-07 16:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I can find people who did a lot of study in Lorien before. I don't know if anyone here knows any current prisoners of Angband.


              2016-07-07 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Where should it be?

              2016-07-07 17:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Maybe we can clear out the Valley of Dreadful Death and put it there.


              2016-07-07 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    The what.

              2016-07-07 17:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Stretch of forest between Himlad and the headwaters of the Sirion. It is full of giant, intelligent, man-eating spiders that occasionally swarm out in waves to destroy the nearest human settlement - Elves can outrun them. There's rumored to be other horrors there too. 


              2016-07-07 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Perhaps Lúthien can also find a spider planet.

              2016-07-07 17:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'd have some reservations but that may be the way to go.


              2016-07-07 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Reservations such as?

              2016-07-07 17:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We first encountered the spiders when one of them grew big enough - by drinking the Light of Valinor - to cross the world in a few strides. And they're said to be abominations from beyond the Void. Going around eating suns seems like a thing they possibly might do.


              2016-07-07 17:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Oh.  That's concerning.  - By intelligent what do you mean?

              2016-07-07 17:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    When they invade they're organized. I don't know if there's a single Elven-level intelligence organizing them or if the hive has a sort of collective intelligence or if they're individually smart - they don't talk and don't respond when we talk.


              2016-07-07 17:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    And I assume they're not just deaf or something.

              2016-07-07 17:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The Thindar did at one point make the catastrophic mistake of assuming that because Dwarves don't have osanwe they weren't people. I suppose it's possible we're erring similarly with the giant man-devouring spiders, but I don't know how to check.


              2016-07-07 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I could see if they give me an emotion read because animals don't, but that's not a perfect guarantee, the evil aliens at home have no emotions and are smart enough to count as people.  Just, evil ones.

              2016-07-07 17:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The spiders are evil ones. 'smart enough to count as people' isn't usually how I think about worthiness of moral concern, but if it's important to you we can find the means to check it.


              2016-07-07 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'd like to be at least a little circumspect about it.  If you haven't communicated with them at all they could have some sort of underlying reason for doing things.

              2016-07-07 17:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I will tell the guards we have on the border of the valley to expect you, if you want to go cautiously poke around. Our resources are more broadly at your disposal should you require them.


              2016-07-07 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    ...I need to figure out some way of getting ahold of Lúthien from a distance.

              2016-07-07 18:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We have instantaneous long-distance communication devices, but they're dangerous should they fall into the wrong hands. She and you can have two if you can keep them safe.


              2016-07-07 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Dangerous how?

              2016-07-07 18:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    People in possession of any one of them could eavesdrop on and potentially distort conversations happening through any of the others. If they have mindcontrol powers in general they'd have them over anyone using a palantir. All of them are very well defended and everyone who currently has one has my trust.


              2016-07-07 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Might be worth it in the short term until you can put up, like, cell phone towers.

              2016-07-07 18:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Alright. I'll have two that aren't critically necessary for reconstruction logistics brought here. In the meantime we can use osanwe relays, do you need Luthien again? Out of curiosity, how did you even meet her? To my knowledge there aren't any mortals in Doriath.


              2016-07-07 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Some kind of monster was in Doriath somehow and it transported her right to the point at which I began my time loop on Earth.  I got her wished into the loop with me.  Unless the forest of spiders is right nearby or there's more I should be doing here before I go investigate spiders, I was imagining I'd get her to take me there.

              2016-07-07 18:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Nothing else comes to mind. I'll try to have people filtered by having strong useful desires by the time you return from that. Do you also want to screen them for whether it's acceptable to you to give them magic powers?


              2016-07-07 18:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Seems more efficient that way, more magi around makes all kinds of things potentially easier.  She pulls out a few more copies of the song and headphones.

              2016-07-07 18:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Thank you. 

And he has someone tell Luthien to drop by.


              2016-07-07 18:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She bounces to outside the door. And knocks. "I'm really sorry about that, by the way. Do, uh, people know -"


              2016-07-07 18:45

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Trustworthy people."

 

This is, if not a lie, at least a bit misleading. People do not know.


              2016-07-07 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Sigh.  Elves.  Bella explains the spiders situation and the offer of palantiri until they have something else set up.

              2016-07-07 18:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, sounds like a good idea. Everything okay? They're not turning out to be suspicious?


              2016-07-07 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Everything's fine.

              2016-07-07 18:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. Spiders?


              2016-07-07 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Spiders.  Smart, bad neighbors, may or may not be people, I'm going to see if I get an emotion read as a double-check.

              2016-07-07 18:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop.


              2016-07-07 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    And do the spiders have emotions according to the thingamabob?

              2016-07-07 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep!


              2016-07-07 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Well, they register.  How to establish communication is a separate problem.

              2016-07-07 19:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, we've tried talking to them.


              2016-07-07 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    They don't react at all?

              2016-07-07 19:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Not that I've ever heard.


              2016-07-07 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Any chance it's just a them not liking Elves thing like the orcs have?

              2016-07-07 21:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, easily could be. Men couldn't try since they don't have osanwe.


              2016-07-07 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Well, I don't either.  Hm.

              2016-07-07 21:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I am technically not an Elf.


              2016-07-07 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    You could try it, Bella nods.

              2016-07-07 21:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Uh, hi? Spiders?

 

 

No answer.

We're super powerful and can send you to another planet and even let you make wishes, but we need to know if you're people.

No answer.

I'm not an Elf. 

No answer.


              2016-07-07 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "You could try 'a realistic alternative is imprisoning you in this forest forever because you're really bad neighbors and we don't know what you would need on another planet if you won't talk to us'."

              2016-07-07 21:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Uh, Luthien says, you should talk to me because otherwise we're going to have to imprison you in this forest forever because you're really bad neighbors and we don't know what kind of other planet you'd like.

Rustling and clicking.

I could make it a really nice planet. Perfect for you.


              2016-07-07 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    "Why are all the nonhumanoid aliens I meet such huge ripoffs," Bella mutters.  "Okay, maybe somebody can pull off a neat space-folding wish or something, witches are proof magic can do space-folding, forest goes away and spiders get to be spiders in it and not come out."

              2016-07-07 21:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She conveys this to the spiders, just in case.

 

The spiders send back something that is not in words but nonetheless communicates that that sounds lovely.


              2016-07-07 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    


"Okay!  Everybody'll be happy!  Does a spider want to make the wish perchance."

              2016-07-07 21:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She conveys this. 

After a long time - 

Yeah, got a spider who says they'll make the wish.


              2016-07-07 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Cool.  Does it have a wording?"

              2016-07-07 22:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    'I wish that no outsiders could enter the forest and bother us or even see that it existed'. That's not gonna do, is it.


              2016-07-07 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Not so much.

              2016-07-07 22:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What should I suggest?


              2016-07-07 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    I wish for the forest to be sealed in a magical barrier so that it and the outside world do not intrude on one another?

              2016-07-07 22:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She conveys this.

 

 

...they said that's okay.


          Edited: 2016-07-07 22:12

              2016-07-07 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay.  Probably should do this with the relevant spider at the edge of the forest.

              2016-07-07 22:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    After a couple of minutes the wishing-inclined spider comes to the edge of the forest and makes Bella's specified wish.


              2016-07-07 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    There goes the forest into Away.

              2016-07-07 22:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well. Better than constantly killing them.


              2016-07-07 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  I wonder why they're like they are.

              2016-07-07 22:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Maybe not using words to communicate much? Maybe the Enemy did something and now they're just coming out of it.


              2016-07-07 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Well, later, when everything else is squared away if we're curious we can go visit and see how they're doing.

              2016-07-07 22:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sounds good. Where to next?


              2016-07-07 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Maybe we should find where the palantiri we're taking are and go get them so I can interrupt you more directly when I find that out.  Unfortunately, finding human would-be teleporters back home will probably itself be teleportation-intensive.

              2016-07-08 00:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, that sounds good. Or ask someone to wish better communication.


              2016-07-08 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    If the palantiri don't work between worlds that's probably a good fallback.

              2016-07-08 00:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Let's go pick them up. 


              2016-07-08 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    If there are no complications with that, then presently Bella (with a fetching bag over her shoulder containing a palantir) will be going over candidates for wishing up a Lórien.

              2016-07-08 00:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    No complications, and ten candidates he'd expect to have strong memories of the original Lorien and strong feelings about help for prisoners of Angband.


              2016-07-08 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Anybody look up to producing a magical forest for a few thousand people at low population density?  High four to a five?

              2016-07-08 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's one. His wife was captured. Released. Killed herself. Maybe if Lorien helps prisoners, one of their children would think it was less of a wrong to her to wish her back.


              2016-07-08 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    ...yep that'll do it.  Wish to this gentleman here.

              2016-07-08 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lorien! Four hundred square miles of Lorien. Does Bella know what it does?


              2016-07-08 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Only the gist.

              2016-07-08 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She should take a few hours off to let it works its magic on her, then, it's good at managing stress. Someone needs to drag Maedhros in here but Eru help the person who touches Maedhros. 


              2016-07-08 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    She has a mood-altering magic solution of choice, thanks.

              2016-07-08 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lorien doesn't alter your mood, just gives you the environment most conducive to rest and recovery and feeling secure and so forth. But fair enough.


              2016-07-08 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Maybe when she's less busy.  ...Might want to stash ex-witches in it.

              2016-07-08 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's a pretty good idea. There's plenty of space. The forest is stunningly pretty. Was she going to go heal ex-prisoners?


              2016-07-08 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yup.  Lúthien?  Orcs out of the way?

              2016-07-08 01:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Done. Wow. I do not like listening to that song all day, it starts to bother me that I have no emotional range."


Pop! Angband.


              2016-07-08 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Yeah, I'm about to be similarly bothered.  I want to heal 'em all at once, so to speak," sighs Bella.  "Wish me luck."

              2016-07-08 01:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...I already used mine, and what would that even do?"


              2016-07-08 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "It's an expression.  It won't do anything."

              2016-07-08 01:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I wish you luck!"


              2016-07-08 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Thanks."



And Bella snakes headphones into her bag and stops time and goes in, dowsing for emotions to make sure she doesn't miss any tucked away.

              2016-07-08 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Angband has cells with naked mutilated people chained to the floor; Angband has racks with naked mutilated people tied to them; Angband has cliff faces with naked mutilated people hanging from them, Angband has wide open areas where slaves sleep huddled in groups. Dowsing for emotions will find them all.


              2016-07-08 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    And in a moment -



- in hours and hours and hours and hours -



- in a moment, they are all healed and clothed and comfortably arranged.

              2016-07-08 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They open their eyes and cry out in pain and confusion and then a lot of them make a run for it.


              2016-07-08 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    All done.  Lúthien, can you drop them in the new Lórien?

              2016-07-08 02:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yup.

Fifty at a time.


              2016-07-08 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Hopefully that'll help.  Bella sits with the rest of them while they're waiting, in case any of them are lucid enough to ask something.

              2016-07-08 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Some of them will ask her to kill them.


              2016-07-08 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    ...no.

              2016-07-08 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't ask twice. They edge miserably away from her.


              2016-07-08 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    That is reasonable of them.  They may do that.

              2016-07-08 02:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Fifty at a time and then they're all gone. Lúthien lands next to her.

 

I'm glad it was him to wish the Enemy dead. I feel like he deserved it or something.


              2016-07-08 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    I'm getting that impression, yep.

              2016-07-08 02:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Want to go flying? It occurred to me that I can teleport us up and with glider wings. I know some people who have glider wings.


          Edited: 2016-07-08 03:00

              2016-07-08 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    I've never gotten around to learning to hangglide, is it hard?

              2016-07-08 03:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ....I don't find it so but I guess different species. 


              2016-07-08 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Well, I can presumably compensate with magic as necessary.  But, uh, right now I'm exhausted, I was stopped for hours.

              2016-07-08 03:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop back to Doriath. Of course. Good night.


              2016-07-08 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Night.



And she curls up and sleeps.

              2016-07-08 03:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She goes out for a while, then comes back and does the same.


              2016-07-08 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    


Bella snuggles up in her sleep.

              2016-07-08 03:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Snuggles. It was a traumatic day, for one spent saving the world.


              2016-07-08 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yup.

              2016-07-08 03:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She wakes up first. This is cozy so she doesn't move. She likes this, a lot. It is really sad they can't move to Mars and get married.

Although.

It seems unlikely that anything secretly goes wrong, it didn't for the Noldo princes.


              2016-07-08 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Bubbles.  Battleship.  Redness."  Snuggle.

              2016-07-08 03:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bella: so great.


              2016-07-08 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yawn.



...you could've put me in a guest bed or something if you were gonna sleep too.  Not that she's extricating herself urgently.

              2016-07-08 03:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Wasn't planning on it but then everything caught up with me. It's a big bed. I slept well. What's a battleship?


              2016-07-08 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Bella giggles.  A boat optimized for warfare, but probably more relevantly a piece in a rather dull board game.

              2016-07-08 03:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And what's the plan for today?


              2016-07-08 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Mopping up remaining orc enclaves, I think, then back to my world for human teleporters so we can get some trade going without you having to be a cargo vehicle.

              2016-07-08 03:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. 

You move really fast.


              2016-07-08 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Well, we can also do some flying in there.  Also I was planning to eat three meals.

              2016-07-08 03:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I wasn't complaining. Yesterday I wanted to fly because I needed a break or something. Now I'm okay.


              2016-07-08 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Okay.  Breakfast first though!

              2016-07-08 03:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Breakfast! It's nice to eat familiar things again.


              2016-07-08 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Yummy hippy forest Elf food.



Orcs?  Where might you be, extra orcs.

              2016-07-08 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are a few communities, mostly in remote mountainous areas.


              2016-07-08 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Any strenuous objections to being moved to Planet Orc?

              2016-07-08 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope! They seem mostly excited by the idea. They are a little worried about no chance to kill Elves but the 'turning Elves into magic rocks faster if I don't have to worry about you' line works.


              2016-07-08 04:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Okay good.  ...it's kind of weird how well the magic rocks line works at all actually.  Off you go, orcs.  Lunchtime and... maybe the forest the Angband people are in is smart enough to lead them to somebody who might want to talk if there are any of those?

              2016-07-08 04:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It can do that! It can lead them to an Elven man who is sitting on the ground and who smiles vaguely at them. 


              2016-07-08 04:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Hi.  How's New Lórien treating you?

              2016-07-08 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I have yet to discover the malicious twist. I'm enjoying it in the meantime. Thank you. New forms, or new servants?


              2016-07-08 04:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...huh?

              2016-07-08 04:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Dunno.


              2016-07-08 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    New servants, then, or pretending to be. The Enemy likes toying with us. Sometimes we are rescued by a victorious invading army. Sometimes we die and wake up in Valinor. Sometimes we escape. And then it's always a lie.


              2016-07-08 04:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    


Oh.  Uh, I'm sure hallucinations say this all the time but we aren't hallucinations.

              2016-07-08 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They do, he says patiently. It's okay, you're very pretty hallucinations and this isn't painful at all yet. You are welcome to keep it up. 


              2016-07-08 04:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...okay.  So the place works right and everything, we didn't vet it extensively before we dropped everyone here.

              2016-07-08 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's lovely. Very comforting, has all my favorite foods, no one bothered me until I started itching to know what's going on and then you two showed up.


              2016-07-08 04:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Okay.  Uh, what's going on is I'm from another world and it has magic and I came here and deployed some of that and you can have as long here as you want but if you get bored of it the world is certified Enemy-free and stuff.

              2016-07-08 04:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Awww. That's very nice. Thank you. I'll enjoy it while it lasts.


              2016-07-08 04:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...you're welcome.  D'you need anything?

              2016-07-08 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The forest gives it to you! It's very nice. I'll be okay. It's no trouble for you to make it last as long as you like, right?


              2016-07-08 12:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    It's not going anywhere.  I just wanted to make sure it was doing its job and see if it came recommended enough to put some people from my world in it.

              2016-07-08 13:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    As long as they don't hurt us. I don't know if the forest stops people from hurting each other.


              2016-07-08 13:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Bella doesn't know either.  Palantir to Himring, does the person who wished it know?

              2016-07-08 13:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope! No incidents of violence in the corresponding forest in Valinor but that's probably because it was Valinor.


              2016-07-08 13:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Might not.  Maybe I'll have a separate one for the people from my world.

              2016-07-08 13:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    As you see fit. His tone is awkwardly deferential.


              2016-07-08 13:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...I'll leave you be now.  Out of the forest.

              2016-07-08 13:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Guess it'll take them some time.


              2016-07-08 13:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Lots, sounds like.  But at least they can be comfortable in the meanwhile.

              2016-07-08 13:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We didn't know that prisoners of Angband come out believing it's another ploy by the Enemy.


              2016-07-08 13:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Does that explain something...?

              2016-07-08 13:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah. Explains why they wouldn't swear not to harm anyone - swearing anything if you think your senses and surroundings are currently being projected by the Enemy is a bad idea - explains why the one who wished the Enemy dead wasn't happy about it...


              2016-07-08 13:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Ah.

              2016-07-08 13:32

      





  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Nice how he's dead. Forever.


              2016-07-08 13:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Well, not if something resets us.  We should look into getting a floating reset.

              2016-07-08 13:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yep. Who d'you think would help with that?


              2016-07-08 13:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Doriath seems an unlikely source or we'd have one in the first place.  Noldor might be able to turn somebody up.

              2016-07-08 13:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Maybe. 

 

There are still some Noldor who did the things I've heard about, even if we happened to meet some nice ones. Or at least some too-focused-on-the-war-for-misdeeds ones.


              2016-07-08 13:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Frankly I'm inclined to prioritize 'arrange infrastructure' over 'fight crime'.

              2016-07-08 13:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, agreed, I'm just thinking who we give magic powers to. But I suppose if they're likeliest to have someone they're the people to ask.


              2016-07-08 13:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    We could also try to find somebody on Earth, but Earth is probably not going to cope quite this smoothly with the revelation about magic existing and there's not an obvious Give Puella Magi Floating Reset Points charitable organization I can hit up.

              2016-07-08 14:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I suppose people here cope better because lots of kinds of magic already do exist, and incredibly powerful beings do.


              2016-07-08 14:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah.  Earth'll adjust, it's just having to cope with aliens and magic and another universe all in one go.

              2016-07-08 14:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Back to Himring?


              2016-07-08 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, for the floating reset if they have somebody handy for it and I think I want to give them a rundown of what sorts of things they'll want to import in what quantities and what their distributors should expect to get for the stuff, then go to Earth and see if palantiri work between worlds and make sure nothing there is all shot to hell there and then teleporters and another Lórien-or-something for the ex-witches and so on...

              2016-07-08 14:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You're incredible. Okay. First stop.

Pop! To Himring! Nowhere private!


              2016-07-08 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Logistics ensues.  Bella thanks Findekáno again for the eidetic memory, so handy.

              2016-07-08 15:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Isn't it? I've wanted an artifact for it for centuries, it makes logistics so much simpler. With this import schedule distribution won't be a problem - unless it's going to be a problem politically that we're maintaining such a large standing army in peacetime, but we're bringing them presents, so...


          Edited: 2016-07-08 16:06

              2016-07-08 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    My country maintains a huge standing army in peacetime, she assures him, and everybody trades with us, it shouldn't be a problem.

              2016-07-08 16:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    'Oh, good' doesn't seem like the right sentiment, but all right. 

While we're talking politics. There are a couple resurrections that depending how exactly things transpired could cause a civil war, I want to err on the side of caution with them.


              2016-07-08 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Makes sense.  In the long run I want a way to make resurrections more efficient than having to spend a wish on every single one, not sure how to do that yet.  So I'm not going to be really trigger-happy on resurrection wishes for the time being.

              2016-07-08 16:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Great. Before you resurrect anyone who, once alive, would have a strong claim to the kingship of the Noldor, can we discuss it?


              2016-07-08 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Sure.  How likely am I to have to field requests for that?

              2016-07-08 16:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Very likely. Most people you ask in Maedhros' territory will ask for Fëanor back first of anything. 


              2016-07-08 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    And this is a civil war waiting to happen?

              2016-07-08 16:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I am sure there is a way to bring him back that doesn't result in one, but doing it naively will, yeah.


              2016-07-08 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Noted.

              2016-07-08 16:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Thank you. Good skill.


              2016-07-08 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Thanks.







Logistics ensues more.  It is complicated and fiddly and high-stakes and Bella's having the time of her life.

              2016-07-08 16:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bella has a gift for it. She thinks even the Noldor are impressed, though they don't show it much.


              2016-07-08 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Bella is not doing this to impress Noldor she is doing this because if she makes the right phone calls and grants the right wishes she can eradicate iodine deficiency it's so great.

              2016-07-08 16:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah of course but impressing people who set up kingdoms in five years flat and have been at war with an evil god for three hundred means you're pretty impressive.


              2016-07-08 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    True, true.

              2016-07-08 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Arda gets twenty-first century medical technology and distributes it to the local humans. A lot of diseases are eradicated on both worlds.


              2016-07-08 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    






Eventually Bella finds a discreet moment to ask Fingon if by any chance he and/or Maedhros checked to see if there was, like, a reason Elves aren't allowed to be gay, by any chance, or if it's the same sort of nonsense as on Earth.

              2016-07-08 17:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I don't know what kind of nonsense it is on Earth. There is not, in fact, a reason. If any problems manifest they take more than fifteen hundred years to do so."


              2016-07-08 17:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "It's religion stuff on Earth but without the actual gods running around," Bella explains.  "Thank you."

              2016-07-08 17:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Maedhros says you'll be good for each other and I have never known him to be wrong."


              2016-07-08 17:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "If it were not for her parents and intimidating levels of monogamy..."

              2016-07-08 17:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "His impression was that you'd find having someone's undying devotion very flattering, and that she needs you and is her best self around you and you'd find that flattering too. But, yes, don't go for it if you don't want her for a long time."


              2016-07-08 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Oh, yes, immensely flattering, but I would like more data before I decide I'm sure I want her for a long time which I can't get without having so decided and it's annoying.  Also she thinks her parents would take centuries to get over it."

              2016-07-08 17:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Mine never would. Maedhros' father might kill him, he is unpredictable when upset. So, yes, that's likely."


              2016-07-08 17:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "I'm not saying I would have the worst possible inlaws of all time, just, yikes."

              2016-07-08 17:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Do resets reset time in both worlds?"


              2016-07-08 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yes, or she would have been gone 'longer'."

              2016-07-08 17:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "So there's no way to find an uninhabited universe, spend a month checking how you feel about having a demigod in love with you, and reset if the answer is 'not good'. A shame. It'd make quite a story."


              2016-07-08 17:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Well, that and she's looped in with me."

              2016-07-08 17:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He shakes his head. "Well. Good skill."


              2016-07-08 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Thanks."

              2016-07-08 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can recommend some people to get her remaining wishes for which people in Arda are better suited, too.


              2016-07-08 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    That's very helpful of them.

              2016-07-08 18:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Once regular transport is available we should probably also introduce ourselves to the King of your nation, set extradition treaties and trade agreements and so forth."


              2016-07-08 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "My nation has a President.  But yes."

              2016-07-08 18:27

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Are you the person to arrange the introductions, or should we do it ourselves, or should we wait until magic is more widely known in your world and the arrival of aliens will be less disruptive?"


              2016-07-08 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "By now the information's gotten around.  I should be able to get ahold of the President and figure out how to introduce you.  Obligatory culture shock reminder."

              2016-07-08 18:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "The King is very levelheaded and I expect he'll have no trouble coping."


              2016-07-08 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Good, good."



So Bella manages with some doing to get ahold of the President and finds herself assigned an attaché and arranges a diplomatic visit.

              2016-07-08 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King and his retinue manage to avoid causing any offense and work begins on trade relations between the Noldor and the United States. 


              2016-07-08 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    And then Bella winds up as something of a go-between for a lot of other countries who want in on the trade relations with the aliens too.  So busy!  She hasn't even begun colonizing Mars yet!

              2016-07-08 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor will trade with everybody! They have a serious internal debate over whether they'll trade with places that have prisons, when they find out that prisons exist, but are eventually satisfied that humans are different or something and this is probably not literally monstrous.


              2016-07-08 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...also, like, everybody has prisons.



Do any other people on Arda want to establish contact with Earth?

              2016-07-08 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dwarves: also very enthusiastic about trade! Even more than the Noldor; the Noldor seem to be doing it because it's the responsible way to make contact with aliens, but the Dwarves seem to think it's delightful in its own right.


              2016-07-08 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    The Dwarves seem like they will probably get along with humans.  Bella puts 'em in touch.

              2016-07-08 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dwarves think humans are pretty fantastic. Much better than Elves.


              2016-07-08 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    That's cute.



And after a while the witch population is down to nothing and the ex-witches are in something Lórien-like wished into existence in the Outback and the fluffs are operating mood disorder treatment centers with low prices and high satisfaction rates and the economy is having an extremely productive seizure and Lúthien is not the only teleporter around and how about Mars huh, or it doesn't even have to be Mars, there could be a more already-habitable planet around!

              2016-07-08 19:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    There is! She has no idea where this place is but it's lovely!


              2016-07-08 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    They can take pictures of the stars and give them to astronomers and the astronomers will figure it out probably.  Nice place.  It will need a name.

              2016-07-08 19:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Does she have anything in mind?


              2016-07-08 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    She's sort of tempted by a mythology reference of some kind but isn't committed to that and doesn't have a specific one she likes best.

              2016-07-08 20:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Earth gods seem more metaphor-name suitable than Arda's gods, who actually exist. She hasn't seen Valinor yet, maybe they should change that sometime.


              2016-07-08 20:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Bella has sort of developed the impression that Valinor is intensely isolationist.

              2016-07-08 20:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...yeah. But I have a teleport, what are they going to do about it?"


              2016-07-08 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "Be... gods... at us?  I don't know how the power levels stack up if they decide they're offended."

              2016-07-08 20:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I guess it's not worth risking but I am pretty sure what they'd do is summon us for a scolding. 

 

I still need to ask someone if anything bad happens if I marry a girl."


              2016-07-08 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "...uh, I asked Fingon and he says there's no reason and nothing happens.  At least not for a really long time."

              2016-07-08 20:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

 

"Oh, good. Because, you know, watching you fix everything, just like you wished, so many things, so thoughtfully- I just kept thinking 'well, whatever happens you'd probably just fix that too'."


              2016-07-08 20:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    ...Bella giggles.  "I mean, I don't think I qualify as omnipotent... yet..."

              2016-07-08 20:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "What a shame. We'll get there."


              2016-07-08 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Eventually!"

              2016-07-08 21:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-07-08 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "You've been so helpful, I think I don't mention that enough."

              2016-07-08 21:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I don't think I've done much a teleporting rock couldn't do. 

Uh, I guess I am a teleporting rock.

I mean a normal one."


              2016-07-08 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Bella giggles.  "A teleporting singing rock who could introduce me to another world that needed stuff!"  A pretty teleporting singing - um.

              2016-07-08 21:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She giggles too. "And warn you about some people who turned out to be pretty all right!"


              2016-07-08 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "It did make sense to be cautious based on what you knew, and you didn't overwarn me to the point where I didn't talk to them in the first place."

              2016-07-08 21:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Good thing, because I don't know that anyone else could possibly have wanted the Enemy dead badly enough."


              2016-07-08 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Someone might've but it would have been hard to find them."

              2016-07-08 21:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bella is so great.


              2016-07-08 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Bella is now going to write up the constitution of [to be named later]!

              2016-07-08 21:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She has occasional suggestions but is mostly distracted from the discussion by the impulse to just stare at Bella, because wow.


              2016-07-08 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    


"Do I have something on my face or are the surroundings ugly or what?"

              2016-07-08 22:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

"Uh. 

You know how I said if I kiss you I'd probably fall in love with you?



Watching you save the world might. also do that."


              2016-07-08 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    


"Oh.  Like - might do, or has done."

              2016-07-08 22:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Sorry. It kind of snuck up on me."


              2016-07-08 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "You don't have to apologize, you're the one with the really unpleasant potential outcomes here if it doesn't - line up nice forever."

              2016-07-08 22:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Hmm? I'd be - okay, just write lots and lots of heartbreakingly sad songs. Elves don't always - it doesn't always line up, and people mope forever but I don't know that they usually regret it. I don't regret meeting you. I can't imagine I ever would."


              2016-07-08 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Moping forever sounds really unpleasant to me, I've been dithering because I didn't want you to maybe have to mope forever if it turns out to matter that I'm, you know, subjectively mid-twenties and psychologically human and stuff and this all adds up to insufficient permanence..."

              2016-07-08 22:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Sorry, how would that matter? And I don't want a romance anything at all like my parents' but they have a much bigger species difference..."


              2016-07-08 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Humans, especially in our teens like I legally am or twenties like I subjectively am if you count all the looping for the full value of the time, usually don't settle down forever with our first girlfriend.  That's actually really uncommon.  It didn't seem - like I should bet on it not happening when it matters to the point of 'you'd never be able to find somebody else', without really, really strong reason to think it was a good bet."

              2016-07-08 22:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "So you just....need to go date other girls? To get practice at it?"


              2016-07-08 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "I don't think it's a practice thing so much or I would have mentioned that.  I'm not sure what it is though."

              2016-07-08 22:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay. Well, if I'm going to be in love with someone forever I'd want it to be you."


              2016-07-08 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "...so if you already went ahead and fell in love with me does that mean no particularly novel risk is in play if I kiss you."

              2016-07-08 23:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

"Yeah. Yeah, it does mean that."


              2016-07-08 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    


So Bella goes over to where Lúthien is and cups her chin in her fingertips and gives her a kiss.

              2016-07-08 23:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This is the best thing that has happened since they saved the world twice!!!


              2016-07-08 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    Mmmmmkisses.  It was getting really hard to not kiss you and I am glad I no longer have to do that all the time.

              2016-07-08 23:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It wasn't hard for me to not kiss you but only because I didn't know how. It was getting very hard not to compose romantic songs about you.


              2016-07-09 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Kissing is much less complicated than composing songs!

              2016-07-09 23:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, but I know I'm good at it!

 

 

We should practice kissing some more.


              2016-07-09 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Okay.  Kisses kisses kisses.

              2016-07-09 23:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

Bella!


          Edited: 2016-07-09 23:16

              2016-07-09 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Bella and Lúthien and kissing practice!

              2016-07-09 23:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She can teleport them to the prettiest places either of them have ever heard of, and she can pick up Bella and race around with her, and this is really delightful it's a shame she didn't fall in love with Bella much sooner she was missing out.


              2016-07-09 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    ...Lúthien picking Bella up and racing around with her is cute.  Bella is not sure why it entertains Lúthien so much but it's cute.

              2016-07-09 23:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She is stronger than everyone she knows and it's pretty much completely useless as a skill! But now she can race around with Bella in her arms and that's pretty great!


              2016-07-09 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    "You're adorable."

              2016-07-09 23:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You're amazing."


              2016-07-09 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Kiss!

              2016-07-09 23:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

 

And at some point they should get back around to designing the constitution for their planet! If Bella designing constitutions doesn't turn out to be distractingly adorable.


              2016-07-09 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    This can be experimentally tested.

              2016-07-09 23:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Distractingly adorable! What a shame.


              2016-07-09 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Good thing they don't have a deadline.

              2016-07-09 23:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, there might be gay Elves in a hurry to have somewhere to live. Or something.


              2016-07-09 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    That's possible.  Is there some way to advertise being gay-Elf-friendly without undesirable consequences?

              2016-07-09 23:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Problem is that if we have that reputation people can't be discreet about it..."


              2016-07-09 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yeah, exactly, if we don't have straight Elves moving here then moving here is kind of a giveaway."

              2016-07-09 23:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And most people won't move here if it's being advertised for gay people, because they consider that unacceptable."


              2016-07-09 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Exactly.  So, like, we could be a refuge for anyone who in seeking refuge is willing to come out to everyone they know... which I'm getting the impression isn't many."

              2016-07-09 23:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "No.

 

 

We could just say here's a planet we are its co-Empresses and hope people get the point?"


              2016-07-09 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "That only works if only the right people get the point and everyone else is oblivious."

              2016-07-10 00:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Which might happen. People are pretty quick not to assume something that awful about people they respect."


              2016-07-10 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "That awful."

              2016-07-10 00:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You know I don't think so."


              2016-07-10 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Sigh.  "Yeah."

              2016-07-10 00:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "But it wouldn't occur to people to - assume - of anyone they liked and thought was good and sensible. And you're so good."


              2016-07-10 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Thanks," sighs Bella.  "Do you think all the gay Elves who we want reading between the lines here will be sufficiently sorted out about it in their heads to assume differently?  Self-hating gay people are a thing for humans..."

              2016-07-10 00:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...probably not. I wouldn't have been.

 

 

We could ask the ones we know about. Only I worry it's vaguely threatening to raise it with them too often, because it's reminding them that we could destroy their lives if we wanted to, even if we know we wouldn't..."


              2016-07-10 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "I definitely don't want to go around sounding like I'm threatening to destroy people's lives."

              2016-07-10 00:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I know. It's not that I think it'd sound that way, exactly, just that ordinarily if you know someone's secret you don't casually raise it with them too often, lest they think you're treating it casually in general..."


              2016-07-10 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Maybe the princes would have an idea.  Not that they're in the target audience per se because I'm assuming they like being in charge of stuff, but they know we know and that we don't mind..."

              2016-07-10 00:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Good idea."


              2016-07-10 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "I don't want to have secret laws so it will definitely be accessible information that homosexuality is not even slightly illegal... dunno how many people will be reading the entire legal code."

              2016-07-10 00:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "The Noldor probably will, and have big public debates over it. So that's something.

 

I wonder why the princes keep those laws. If they're in charge and could have, just, not done that."


              2016-07-10 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Maybe that'd be conspicuous."

              2016-07-10 00:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Oh, yeah, probably.

Want to go talk to them? I will pop us nice and outside."


              2016-07-10 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yeah, s'pose."

              2016-07-10 00:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop, nice and outside. They ask for an audience and are told the prince has gone home but they can speak with the lord Maedhros in a few minutes.


              2016-07-10 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    That's going to be sort of interesting now that we know he probably thinks we're a hallucination.

              2016-07-10 00:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    He was very polite about it.


              2016-07-10 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, he was.  I guess he has practice.

              2016-07-10 00:53

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Someone sends them in a few minutes later. 

Lúthien! Bella. Congratulations on your progress so far, it's been astonishingly rapid. How can I help you?



              2016-07-10 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Writing up a constitution for our planet and wondering what balance to strike between merely not having homosexuality be illegal versus actively trying to find people who'd find that a selling point.

              2016-07-10 00:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    At least among the Noldor the cluster of people who'd find it a selling point tend to also have political opinions on lots of historically related things, which you might or might not endorse or want - plural marriage, divorce, adultery, sacrilege, efforts to find non-Valar forms of resurrection...


              2016-07-10 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I have nothing against plural marriage or divorce or sacrilege, I'm not super in favor of non-consensual adultery but don't think it should be a legal matter, and I'm very much in favor of non-Valar resurrection.

              2016-07-10 01:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Then your work will be done at least among my people by vaguely communicating you're trying one of those wild liberal states, and people will feel free to move there for many reasons other than being personally homosexual.


              2016-07-10 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Heh.  Wild liberal state.  We are also likely to just announce ourselves as co-empresses and Lúthien thinks the desired subset may read between the lines.

              2016-07-10 01:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    That should work also. If you're more blatant than that there'll be a lot of pressure on the King to stop people with underage children from emigrating to your state.


              2016-07-10 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Is there a specific ostensible concern, there...?

              2016-07-10 01:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Gay people abuse children, don't you know. 


              2016-07-10 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I've heard.  Well, more often 'molest' in particular.  Could've been different here.

              2016-07-10 01:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I think the general assumption here is that if you don't care about being a good person enough to follow a law as important as 'don't be gay', then you may as well be assumed to be totally immoral. It was once explained to me that by the time you were taking men to bed it scarcely mattered as to your character if they were consenting men.


          Edited: 2016-07-10 01:32

              2016-07-10 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    

              2016-07-10 01:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Nation-building going smoothly otherwise?


              2016-07-10 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Slower than projected.  Because Lúthien keeps kissing her whenever Bella starts doing nationbuilding tasks.  Probably going to be a little awkward to disentangle myself from the States to the point where they acknowledge that I have done that, too.

              2016-07-10 01:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You owe them fealty?


              2016-07-10 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    More like I owe them taxes.  ...Which is a flippant oversimplification, but I'm probably going to need a lawyer to produce summaries that aren't flippant oversimplifications.

              2016-07-10 01:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Best of luck. I have a whole file of ideal constitutions for Elven societies, if they seem like to be of any help. It used to be a hobby.


              2016-07-10 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Could be handy!

              2016-07-10 01:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So he gives them to her. Human societies probably have different needs, and I tend because of aesthetic preference towards 'absolute power, absolute exit rights' as the check on the governor, but there you are.


              2016-07-10 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    I get the inclination, although I do want some way for people to anticipate how I will use my infinite discretion even if it is de jure infinite.

              2016-07-10 01:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Very reasonable. I think you'll be good at this, by the way, or I would be offering more guidance.


              2016-07-10 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Thanks!  Although I won't turn down advice even if it's redundant or only saves me an hour or something if you have any you want to offer.

              2016-07-10 01:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So he lists the challenges they had when arriving and trying to settle Beleriand, depopulated as it had been by the war, and the shortcuts to a decent standard of living at a low tech level if she turns out to be bottlenecked in introducing Earth's modern conveniences, and dispute resolution without a common language, and major problems that arise when Men and Elves live together - 'I ended up making it illegal for my people to sleep with Men, I am guessing you do not intend to go that route' -


              2016-07-10 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    ...no, not especially.  I mean, general mortality solution's within sight, so there's that.

              2016-07-10 01:52

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    That'll solve a lot of the problem. So will the solutions Earth has to accidental children. 


              2016-07-10 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    They are imperfect but generally good enough, yeah.

              2016-07-10 01:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I have nothing on how to govern humans. We have a very loose treaty with them and that's it. We'll all be watching your model to learn from, if you can sort out how to make it work -


              2016-07-10 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    I'll do my best.  You don't even know how the humans here govern themselves?

              2016-07-10 01:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Before the war they were in communities small enough to make collective decisions by conference among all the adults. They tended to coalesce into larger groups, arriving here, and those have leadership roles that seem partially hereditary, but I still think most important decisions are either made collectively or made by those who disagree splitting off into a different group. They fight among themselves a lot. The Men who are vassals of Elves have adopted our government system and don't fight at all but that's also not ideal for many reasons.


              2016-07-10 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Do they not fight because your government system is magic or because they're supervised?

              2016-07-10 02:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Supervised. Our governance system is decidedly not magic and we came very close to a civil war ourselves when we were all younger and less wise. But we can't give Men thousands of years of personal experience of why to avoid war.


              2016-07-10 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yet.

              2016-07-10 02:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I have every expectation that by the time they are as old as we are, they will be as disinclined to murder each other over questions of succession. 


              2016-07-10 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I'm hoping succession is just irrelevant on my planet.  I guess I might wind up with subdivisions of some kind as it grows and those could have succession issues.

              2016-07-10 02:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Don't think in a few thousand years you'll get tired of being in charge?


              2016-07-10 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Not especially.  I guess I could be wrong, but, no, I don't expect that.

              2016-07-10 02:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And the reset power means the murder that sparked our succession crisis is less plausible a concern.


              2016-07-10 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yep.  I didn't find out I reset when I die on purpose but it's very handy.

              2016-07-10 02:12

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Except it would drop us all back to before the Enemy died, wouldn't it?


              2016-07-10 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Going to fix that, get a floating reset point, soon as I have a candidate wisher.  I'd re-run the pattern about the same, though, it worked.

              2016-07-10 02:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It did. I don't have a good candidate wisher for that but I have several for a general mechanism of non-Mandos resurrection, and if we had that we'd have lots more people alive and favorably inclined to you.


              2016-07-10 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Civil war issue all worked out?

              2016-07-10 02:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
     

Findekáno advised you to keep my father dead?


              2016-07-10 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Advised circumspection.

              2016-07-10 02:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I am actually tempted to have Luthien take him off to Earth. He'll be deliriously happy there and can't contest anything of political delicacy.


              2016-07-10 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What would he like about Earth?

              2016-07-10 02:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    The number of languages spoken, the number of scientific fields to catch up on, the pace at which people work and think...


              2016-07-10 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Sounds good to me, assuming that's in fact what he'd do.

              2016-07-10 02:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I am very sure of it. You could ask an oath if you desired.


              2016-07-10 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I am pretty sure it doesn't work such that you can make binding oaths on your father's behalf and I don't think you're lying.  I might want to wait until I've got a better reset point just in case, though.

              2016-07-10 02:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I meant ask one of him, though he also wouldn't have me forsworn if I made one myself. What sort of traits would make someone good at wishing for a floating reset point?


              2016-07-10 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Some people have really high generic bandwidth - those are the ones the fluffs used to recruit, people who could wish for any fool thing on a whim and still produce enough to make it worth their while.  One of those'd do the trick.  Somebody with specific bandwidth for it - I might try one of my parents, they could maybe work themselves up enough about helping me.

              2016-07-10 02:42

      





  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Do you know what traits predict high generic bandwidth?


              2016-07-10 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Being a teenage girl.  At least in the Earth population.  The fluffs said they liked bipolars in particular but I didn't meet many really obvious bipolar puella magi, so it's definitely not 'tendency to conspicuously emote' - or I wouldn't qualify, I mostly don't conspicuously emote.  Emotional range, I guess, or whatever the opposite of flat affect is.

              2016-07-10 02:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I shall ask the most dramatic and emotional person I know if he can make himself feel dramatic and emotional about giving you a floating reset point.


              2016-07-10 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, I'd like to avoid using up generic wish potential on anything I can get specific for but this one is unlikely to yield specifics.  Thanks.

              2016-07-10 02:55

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    My pleasure. Does Lorien work for magical girls restored from being witches?


              2016-07-10 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    They don't seem to need as much therapy as the Angband prisoners - they had a desperately miserable time but it didn't involve things looking like they were going to be okay and then not being okay over and over, witches are despair things not misleading hope things.  Some of them have already left.  I give it a year or two before it's a tourist attraction instead.

              2016-07-10 03:01

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    That is very good news. Thank you.


              2016-07-10 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    You're welcome.

              2016-07-10 03:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Let me know if you need anything else.


              2016-07-10 03:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Will do.

              2016-07-10 03:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    So he finds people who are high-potential in general and highly invested in specific goals. After a few tries he can practically guess what the emotion-reader is going to rate them. It's very satisfying. So are the effects of the wishes, of course.


              2016-07-10 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Floating reset point!  (Celebratory Lúthien kisses.)  And all kinds of good stuff.  (More of those.)  She is trying not to counterfeit money any more but manages to find a lawyer who will work for a resurrection wish to retrieve his politically uncomplicated grandmother!  Speaking of resurrection...

              2016-07-10 03:28

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "I am pretty sure I feel strongly enough about literally everyone languishing in Mandos because the Valar don't see them fit to return to life. I want another means of reembodying Elves."


              2016-07-10 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "All right, let's see if you rate high enough that it's worth trying to stretch the one wish for other species..."  Testing...

              2016-07-10 03:30

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    On bringing back his dead father? Really high. On bringing back everyone in Mandos? Still really high. General mechanism of resurrection for everyone - not bad, but probably not enough, not for a wish that big...


              2016-07-10 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Better not chance it," she says, "but you should cover everybody Mandos has got - that's orcs too, right, should word it to put them on Planet Orc."

              2016-07-10 03:36

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "I wish everyone in Mandos back alive and in New Lorien if they are Elves and on Planet Orc in a good place for them if they are orcs, and I wish for the means to keep bringing them back if any more die."


          Edited: 2016-07-10 03:48

              2016-07-10 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    And now Celegorm can be in the magic rock club.

              2016-07-10 03:50

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): CElegorm
          

  

  
    He doesn't bother altering his skirt. It's quite a short skirt, too. "Sorry we couldn't get Men, too. I'm going to go find my father now."


              2016-07-10 03:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "I hear he's likely to want to come to Earth."

              2016-07-10 03:54

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Or at least that that's the compromise Nelyo hammered out with the King. It should work."


              2016-07-10 03:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Well, let us know when he wants a ride assuming he does."

              2016-07-10 04:01

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Should probably be as soon as possible so no one starts fussing."


              2016-07-10 04:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Do you want us to come along, then?"

              2016-07-10 04:03

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Yes, please. You two an item?"


              2016-07-10 04:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "I mean, you could try using me as transport or Lúthien as an introduction to Earth but I don't think either of these choices would be optimal."

              2016-07-10 04:07

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): laughing
          

  

  
    "Let's go get my dad."


              2016-07-10 04:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    To his dad!

              2016-07-10 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    His dad has coaxed Lorien into giving him directions out of Lorien, and is headed for its border at a light jog when Luthien pops them in.

He sees Celegorm and sweeps him into a hug and does not let go of him while demanding everything be explained.


              2016-07-10 04:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Hi.  I'm from another world and have magic powers which combined with some other magic powers allowed me to bargain for yet more magic powers and now I'm fixing everything with 'em.  Welcome back to life.

              2016-07-10 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Congratulations. Another world? Where? What's it like?


              2016-07-10 04:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    It's not contiguously located, seems to be a parallel universe kind of deal.  My planet's got a few billion humans and other planets have got aliens none of whom have emotions.

              2016-07-10 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What languages are spoken on your planet?


              2016-07-10 04:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Loads.  I don't have a complete list on hand since lots of them are really obscure.  My native language is English and that'll get you by a lot of the more developed places.

              2016-07-10 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I'll start by learning that one, then - how would I say 'there are multiple dimensions have we started systemic exploration of any other ones yet'- 


              2016-07-10 04:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Bella laughs.  She remembers how to do osanwë undertranslation from reading to Lúthien.  "'There are multiple dimensions, have we started systemic exploration of any other ones yet?'  And no, not yet."

              2016-07-10 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What are we waiting for? Some more of them might need saving! "Any other dimensions? Any other Melkors?"


              2016-07-10 04:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Waiting for these ones to be squared away a bit better.  Still don't have a general solution to death for species that don't go to Mandos, f'rinstance.  My world didn't have a Melkor, but some of the aliens were destructively harvesting the emotions of teenage girls as a power source and now they are doing this more humanely instead, there's that."

              2016-07-10 04:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Some of the aliens were destructively harvesting the emotions of teenage girls. Some of the teenage girls were doing a general solution to death?"


              2016-07-10 04:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "...no, although a few of the brighter ones did resurrect individuals when they got the the chance, the emotion-powered magic runs on wishes."

              2016-07-10 04:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Some of the wishes are systemically exploring other dimensions? Some of the brighter ones are teenage girls?"


              2016-07-10 04:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "...am I supposed to treat those as questions about their content or about their grammar?"

              2016-07-10 04:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Questions about the grammar!"


              2016-07-10 04:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "The grammar's fine in both cases but it'd be very irregular for a wish to go exploring on its own."

              2016-07-10 04:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It'd be very irregular for I to go exploring dimensions?"


              2016-07-10 05:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "You want 'me' not 'I' in that sentence."

              2016-07-10 05:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I want to go exploring dimensions? It would be irregular for me to go exploring dimensions? I want to go to Earth, I want to go harvest the emotions of teenage girls - humanely - I want Tyelcormo and Maitimo and Macalaure and Carnistir and Curufinwe and Ambarussa -"

 

"Thought you'd get there eventually," Celegorm says. "Most of us are in one piece."


              2016-07-10 05:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...uh, what would you want the emotions of teenage girls for, however humanely, or is that just another grammar check?"

              2016-07-10 05:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I cannot think of anything that requires the emotions of teenage girls, don't worry. I have an interestingly restricted vocabulary at the moment. "What do evil aliens want the emotions of teenage girls for?"


              2016-07-10 05:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Power source.  They were running entire civilizations on it.  Lúthien showed up and had a happiness song which constitutes an infinite energy hack so now they are instead running on the byproducts of the consensual treatment of mood disorders and they traded me the thing they used to grant wishes for it.  The wishes established a high-end benchmark for the emotions and then eventually we'd run out of magic and turn into despair monsters and it was this entire screwed up ecology they were siphoning bits off."

              2016-07-10 05:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Evil indeed. What civilizations are they running? Nice ones?"


              2016-07-10 05:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "High-tech and complex but not exactly interesting.  Not having emotions doesn't encourage high art or anything."

              2016-07-10 05:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "None of them have any emotions? Do they have wants?"


              2016-07-10 05:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Nah, emotions seem to be a one-off in my universe, humans only.  They want to keep existing and having their boring civilizations last forever and I haven't caught them at any preferences other than that."

              2016-07-10 05:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How disappointing. And oddly fascinating.  Have we checked in this universe?"


              2016-07-10 05:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "No, not yet, more or less the same reasons we haven't checked other universes."

              2016-07-10 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay. How do I get to Earth and get caught up on everything?


              2016-07-10 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Lúthien can teleport you there, although I'm not sure of details like where you'd live or anything like that.  Some places you might land also have immigration complications, although I've been talking to the President enough that I can probably get him to do me a favor."

              2016-07-10 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I can build myself a place to live, or would that be objectionable to the locals?


              2016-07-10 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Most of the land in the world is owned if not constantly monitored by somebody, and while on a certain level it would be really interesting to watch you argue property rights with whoever technically owns some middle-of-nowhere-Nebraska having quietly squatted on their property for five years first, I was imagining you'd want to live somewhere interesting and that means dense and that means nowhere open to build a house -" have a picture of downtown Seattle!

              2016-07-10 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't think I could live there! I need, um, different architecture - I can travel up there for the day.


              2016-07-10 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Yeah, Lúthien doesn't like human architecture either, wasn't sure how universal that was.  Unfortunately cities have suburbs and anywhere within reasonable traveling distance is going to be owned and I'm not counterfeiting money any more - the Secret Service was really nice about that - so I can't just pull out a wad of cash and buy you a plot in the sticks somewhere and also I'm assuming you don't know how to drive."

              2016-07-10 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I will go with my sons and we will work something out, don't worry, we'll abide by local law."


              2016-07-10 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Entering the country without formal permission does not abide by local law, I still have to get you visas - this is how many people total?"

              2016-07-10 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Father, Tyelcormo says, we have responsibilities here, Nelyo at least will prefer to stay...

 

Probably six, he says. Are there more flexible countries?


              2016-07-10 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Probably, I can ask my lawyer, but none I have a preexisting relationship with."

              2016-07-10 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And unclaimed territory?


              2016-07-10 16:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...I think you could probably put a boat in international waters and be okay?  Outright unclaimed not so much, although you could probably find 'unpoliced' in, like, Somalia or something, at the disadvantage of unpoliced humans tending to make lousy neighbors."

              2016-07-10 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I'll ask Nelyo, he's probably up on the politics. Thank you.


              2016-07-10 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "You're welcome.  I'll ask my lawyer too, maybe all that has to happen is you need something the king'll call a passport and you can go to Argentina or something."

              2016-07-10 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That'll do for now. Argentina? Something?"


              2016-07-10 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Argentina is a country on the continent of South America.  They speak Spanish.  'Or something' is a stand-in for other options of comparable accessibility to what I am imagining about the accessibility of Argentina."

              2016-07-10 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think I should want to enroll in the local technology apprenticeships and take at least a few years to catch up on all of human invention before I start improving on it.


          Edited: 2016-07-10 17:00

              2016-07-10 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Apprenticeships are out of fashion on Earth.  Maybe you want to attend a university, there's lots of those.  They do tend to be in cities."

              2016-07-10 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can work in cities, I just cannot live in them! I found Tirion intolerable too. Perhaps people will let me live in the forest while attending university?"


              2016-07-10 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Yeah, maybe, or you could just pick one with a really foresty campus and hope nobody minds you sleeping in a tree or something.  Heck of a commute if you wind up preferring the course offerings at MIT though."

              2016-07-10 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think I will manage. Thank you." And he turns to quizzing Tyelcormo on recent events.


              2016-07-10 17:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Bella goes and talks to her lawyer and comes back with a writeup of immigration options and their prerequisites.  Most of them will in fact require him to have a Noldorin passport, but many countries will let that count.

              2016-07-10 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I have no idea what that is and am not asking it of my half-brother, but if Nelyo can write one up then that's fine."


              2016-07-10 17:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I don't think the king has to personally sign it or anything but if somebody asks him if you have a validly issued passport he'd better say yes."

              2016-07-10 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then we'd better find a new king, hadn't we - my father's somewhere in Lorien, yes, Tyelcormo?"

Let's let Nelyo handle it.


              2016-07-10 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Bella is not even gonna touch that.  "Let me know.  There's still the seasteading-and-studying-by-Internet option if this is a dealbreaker."

              2016-07-10 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I expect it'll work out fine."


              2016-07-10 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Nod, nod.  Back to other demands on her time.  (Lúthien cannot be too distracting if Bella does her statecraft in stopped time!)

              2016-07-10 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What a clever idea! All that undistracted statecraft!


              2016-07-10 17:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    And then she has a whole pile of it to show off to her girlfriend.

              2016-07-10 17:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Kisses are starting to seem insufficient as an expression of adoration.


              2016-07-10 18:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Well, if Lúthien goes for Bella's hair Bella's going to crack up but only a little bit.

              2016-07-10 18:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bella wears her hair loose, Lúthien has honestly been a model of restraint waiting this long.


              2016-07-10 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Lúthien doesn't wear her hair loose, though!  It's all tied up!  Should it stay that way?

              2016-07-10 18:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She is voting 'no'.


              2016-07-10 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    Oh it's so soft.

              2016-07-10 18:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She makes delighted gasping noises.


              2016-07-10 18:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    ...oooooh.  Those are good noises and Bella will seek more of them.

              2016-07-10 18:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Aaaaahhh.

 

It is a good thing that Bella is not likely to get distracted into two hundred years of this because Lúthien totally could.


              2016-07-10 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Bella would have a really hard time doing anything for two hundred years straight even if it's as delightful as getting Lúthien to make those noises is.  For one thing she will have to sleep eventually.  Just not right now.

              2016-07-10 18:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She doesn't want to do this for two hundred years they need to co-empress Mars. She just could totally spend two hundred years this way, aaaaahhh.


              2016-07-10 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    What, doing nothing but kissing and hair-petting, that's not very creative.

              2016-07-10 18:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She sends Bella what hair-petting feels like.


              2016-07-10 18:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    ...okay wow no wonder Elves have a hair thing, but it's still not very creative.  Per se.  Although if Lúthien does not want to be creative today that is okay.

              2016-07-10 18:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She is up for being creative but may, aaahhh, need Bella to generate the suggestions.


              2016-07-10 18:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Bella can do that.

              2016-07-10 18:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I love you. I'm so happy I met you. 


              2016-07-10 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    I love you too.

              2016-07-10 18:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-07-10 18:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    

              2016-07-10 18:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

...I still super do not know what I'm doing.


              2016-07-10 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Truly the state of sex ed in Arda is lamentable.  We'll figure it out.  Telepathy can't hurt either.

              2016-07-10 18:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

I love you so much.


              2016-07-10 18:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    I love you too.  Hmmmm scalp kisses y/n?

              2016-07-10 18:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Very very yes!


              2016-07-10 19:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Excellent.



Bella's not gonna do this for two hundred years but she can block off the rest of the day.

              2016-07-10 19:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bella does not have nearly as delightful reactions to hair but how about kissing the back of her neck?


              2016-07-10 19:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    - yep that'll do it.  Now Lúthien has a lapful of moaning Bella.  What will she do with her?

              2016-07-10 19:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Arda's sex ed may be dreadfully inadequate but she is pretty sure this is the point where shirts can come off!


              2016-07-10 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Yup!  Bye shirts!

              2016-07-10 19:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I am really confused that I managed to think I was straight for so long.


              2016-07-10 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    If you don't retroactively have crushes on lots of Doriath girls I'm going to guess it's 'cause you didn't meet me and I'm just that great.

              2016-07-10 21:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You are. That great. 


              2016-07-10 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    Good answer.



What an interesting lack of shirts they have here.

              2016-07-10 21:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Oh, yes, she's very distracted by it. 


              2016-07-10 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Distracted from what?  There is no task here.  There is only this delightful lack of shirts.  Therefore it is absorbing not distracting.

              2016-07-10 21:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, if she says so. Whatever she said. Lúthien wasn't actually listening, because distracted.


              2016-07-10 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Well it is hardly necessary for Bella to say things.  There are other ways to get across how delighted she is.

              2016-07-10 21:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-07-10 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    They could also not wear anything else!  How does that sound?

              2016-07-10 21:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

 

That sounds like a thing she might want.


              2016-07-10 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Might?

              2016-07-10 21:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Would.


              2016-07-10 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Oh good.  (How is she so pretty is it magic it's probably magic.)

              2016-07-11 01:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Bella's so pretty Lúthien can't tear her eyes away from her, even when she's not in a city, and that's definitely not magic.


              2016-07-11 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    No, that's just Lúthien's personal bias, but Bella's very glad of it.

              2016-07-11 01:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She categorically denies being biased but gets distracted halfway through saying so. By how pretty Bella is.


              2016-07-11 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    No complaints.



So, uh, should Bella be exhibiting restraint of any kind here.

              2016-07-11 01:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Why on Earth or Arda would she need to do that.


              2016-07-11 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    People have, like, different pacing preferences!  It's a thing!  There are probably reasons!  But apparently they are not operative here so mmmmmm gorgeous demigod.

              2016-07-11 02:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah! She had a pacing preference to wait until she had fallen in love and here she is, in love.


              2016-07-11 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Totally reasonable.  Bella respects the heck out of this pacing preference.

              2016-07-11 02:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She feels very respected. 

(Kisses).


              2016-07-11 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Kisses!  Lots of them!  All over the place!

              2016-07-11 02:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

 

And they have gone quite a bit past kisses when she feels Bella, a new sense that is entirely and wholly for her, and Bella is happy so at the moment it's a new sense communicating only delirious happiness - she knows at once that she'll have her Bella sense even if they are in different universes - and reaching out with her thoughts to Bella is so easy as to be effortless, and her whole soul sings Bella -

 

Um. 

I guess it's not true that Elves can only have straight marriages. 


              2016-07-11 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    


What.

              2016-07-11 02:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She could not possibly explain it so she sends it. Sending things is so easy now, it's like Bella is always right adjacent -


              2016-07-11 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    


Okay I guess this doesn't actually substantively alter the practicals, squeeze, nuzzle, but I was not expecting that on any level, wow.

              2016-07-11 02:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's really nice!! And it doesn't alter anything, because it already wasn't like I was going to fall in love with anyone else. 


              2016-07-11 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Okay then.  I'm glad you like it, this would be a terrible time for you to be alarmed and distressed about your soul renovation.  Why in the world would you be the first person this happened to, though?

              2016-07-11 02:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's marriage. It happens to everyone when they have sex, only it's supposed to be only between a man and a woman...


              2016-07-11 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah, but like, I'm assuming other Elves sometimes break the rules and have gay sex.

              2016-07-11 02:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    But they probably didn't know that in Canada they can just get married, just like that, doesn't even matter.


              2016-07-11 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    How would that affect it?

              2016-07-11 02:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think it's controlled by expectations? Like, if you had no idea that sex caused marriage then it wouldn't. And if you were very sure that it didn't for two girls, then it wouldn't. But if you were thinking of marrying someone, and then you did something that you know causes marriage, and you also know it's not impossible for you to get married after all...


              2016-07-11 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Huh.  ...So what does it do, besides be nice...?

              2016-07-11 02:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think I'd know if you were in danger or distress and I might be able to teleport to you from anywhere. The teleport part only because I can already teleport, I think. Osanwe's much stronger - I know you don't like me to read you, so I haven't poked that - and I can feel what you're feeling. I think it'd usually be reciprocal but you're human.


              2016-07-11 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I might loosen up on the telepathy eventually but yeah, thanks.  How much stronger, like, "we can give back the palantiri" stronger?

              2016-07-11 02:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Not if we want to communicate things more complicated than emotional states. Maybe eventually 'come here' could be a recognizable emotional state - not sure, I'm new at this -


              2016-07-11 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    So just the emotional bits of osanwë, not the verbal parts?

              2016-07-11 02:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    My range is much better on the verbal parts too. If we're on the same planet, probably we can talk. But the knowing how you're doing, that's just emotional state.


              2016-07-11 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    If it works between worlds 'come here' plus urgency level is probably condensable into something emotional.

              2016-07-11 02:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Cool. Then yes, we can dispense with the palantiri.


              2016-07-11 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Once we have that working, anyway, calls for testing.  And not right now.  I'm comfy.

              2016-07-11 02:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Me too.


              2016-07-11 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Snuggle.  Love you.

              2016-07-11 02:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I love you so much.


              2016-07-11 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    


And the next day they go to return the palantiri.

              2016-07-11 03:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And he glances up, meets Lúthien's eyes and says, mostly concealing surprise, "congratulations."


              2016-07-11 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    


What.

              2016-07-11 03:14

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He's now picking through his desk. "The traditional Noldorin wedding present is minor magic items but all of ours are in use. Chocolate?"


              2016-07-11 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "We're, um - sorry - how do you know."

              2016-07-11 03:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Elves can see when other Elves are married, in their eyes," she says. "Sorry, forgot to mention it because I didn't expect it to come up."


              2016-07-11 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "Why would this not come up?  Are you planning to never visit your parents?"

              2016-07-11 03:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Um."


              2016-07-11 03:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Sigh.  "We can deal with it one way or another but it's gonna be awkward."

              2016-07-11 11:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Is this a problem on the scale of 'you should find Lúthien a boy to pretend to have impulsively married' or just on the scale of 'a few centuries' estrangement?"


              2016-07-11 13:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I was guessing the latter, also no idea how to audition Pretend Husbands and I can't just wave vaguely at you and have people for the job pop out of the woodwork because presumably if they're Elves it will be obvious it's fake."

              2016-07-11 13:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "If you're looking at a disaster on the scale of 'Doriath declares war on Earth' I could make people pop out of the woodwork for this, too. If it's just going to be hard on Lúthien -" he shrugs. "May the Ages bring them around."


              2016-07-11 13:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "That would be a weird war.  They can't, like, get to Earth.  The teleporters are humans plus Lúthien."

              2016-07-11 13:11

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I'm not positive that now that they know of it the Valar and Maiar can't pass between dimensions at will. But I agree that it does not seem an especially likely outcome."


              2016-07-11 13:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...that'd be concerning, I kinda want them quarantined, they seem to, you know, suck, but at least Maximum Bad News Vala is dead now.  Lúthien, guesses on how much of a problem we have next time you make eye contact with your folks?"

              2016-07-11 13:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I don't think they'll declare war on earth. If they thought you forced me or something, sure, but that's so implausible on so many levels that even my father can't be that paranoid."


              2016-07-11 13:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "...so it is in fact possible to overestimate his paranoia, good to know."

              2016-07-11 13:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Only barely, but yeah."


              2016-07-11 13:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "What do you think, get it over with or put it off as long as possible?"

              2016-07-11 13:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

"Get it over with? If they aren't speaking to me we at least have lots of work to distract ourselves. Also it solves the problem of how to communicate that our planet is, uh, friendly to that sort of thing." She looks uncertainly at Maedhros.

 

"I have never had the pleasure of meeting your parents," he says.

 

"Yeah, I know, just more practice at -"

"If we were discovered we had a lot of lies planned to mitigate the impact and were still expecting to be forced to swear never to touch each other again."

"Oh."


          Edited: 2016-07-11 13:42

              2016-07-11 13:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Bella opens her mouth and realizes she has no way to communicate how distressing that sounds and closes it again.

              2016-07-11 13:39

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "It would not be the most important thing either of us sacrificed to win the war."


              2016-07-11 13:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...I believe that, but it's sort of personally offensive in a way that generic war factors are not."

              2016-07-11 13:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "No argument there."


              2016-07-11 13:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "...anyway, chocolate is delicious but we are pretty likely to go get legally married in Canada or just on our own planet eventually, with a party and stuff, and I'm inclined to invite you if you'd like to come so you can have more notice."

              2016-07-11 13:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I have no idea if it will be politically feasible for me to come but I will at least take advantage of the advance notice to commission a much more suitable present. If you have a style in mind for crowns for co-Empressing your planet I can have them done stunningly, and enchanted with all kinds of things Empresses would find useful - lie detection, noticing illusions and invisibility, deflection of miscellaneous projectiles, depending how magical girl telekinesis works our kind of magic might be able to boost it -"


              2016-07-11 13:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Ooh, magic crowns!  I had not actually gotten around to thinking about crowns yet and Lúthien's probably got both better and more exacting taste than I have."

              2016-07-11 13:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It probably shouldn't look too Noldorin."


              2016-07-11 13:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I will see that it does not."


              2016-07-11 13:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "I think you'd rock something tiara-style," Bella remarks, looking speculatively at Lúthien's forehead.

              2016-07-11 13:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She glows adoringly at Bella.

 

 

Maedhros sends a few designs he's seen back home.


              2016-07-11 14:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Crown design is fun!  Bella favors circlets for herself.  Something that'll go with the magical girl outfit, since she's in that most of the time, so silver or platinum and gems that match her soul.

              2016-07-11 14:04

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He doesn't know just the design, but he knows just the designer. They'll have very nice wedding presents. Possibly anonymously, depending how politics are shaking out here.


              2016-07-11 14:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Thank you."

              2016-07-11 14:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "My pleasure. I assume that's not what you dropped by here for?"


              2016-07-11 14:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "No, we're just here to give the palantiri back."

              2016-07-11 14:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Ah. Yes, I suppose you wouldn't need them. Thank you.

 

If you don't mind my asking - how?"


              2016-07-11 14:21

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "The way Elf soul marriage works is very unclear to me and I suspect saying 'the usual way' and giggling is not what you are looking for."

              2016-07-11 14:23

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "As far as I know people have tried that once or twice and it did not result in a marriage."


              2016-07-11 14:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I think it had something to do with how I was planning to go marry Bella in Canada where it's allowed so I knew marriage isn't just meant to be for a man and a woman. Or something."


              2016-07-11 14:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I am still confused that we managed to be pioneers in this field even given that Canada was not previously known to Elfkind."

              2016-07-11 14:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I can warn people to who it might be relevant, unless the warning puts them at greater risk of it..."


              2016-07-11 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Oh heck, an epidemic of accidental Elf gay marriage, awkward... um, this is probably an infohazard of sorts but I'm not sure how well you can filter out all Canada-related information.  Same policy's an ongoing political debate in the United States and some other places..."

              2016-07-11 14:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Well, I always meant to bring about social change after the war. 

 

Though some people sleep with the same gender specifically so they won't get married, and it'd be very unpleasant for them if they did."


              2016-07-11 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah that would be a deeply unfortunate surprise.  Maybe better to be clear and public rather than have someone audit the wrong poli sci course or take home the wrong newspaper and have an irreversible oops with a one night stand."

              2016-07-11 14:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "I will make an announcement, if you two aren't worried that that'll make it obvious that you are the source of this information."


              2016-07-11 14:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "...maybe see how her parents take it first."

              2016-07-11 14:38

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    "Fair enough. Good skill."


              2016-07-11 14:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Thanks."

              2016-07-11 14:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And he gets back to work, only slightly distracted by considering whether to get married.


              2016-07-11 14:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I'll follow your lead on introducing the topic to your parents, what do we do? Bella asks Lúthien.

              2016-07-11 14:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think I'll pop back to Doriath somewhere outside their line of sight, get my father to promise not to have you killed, and then get you.


              2016-07-11 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): n ~ walpurgisnacht
          

  

  
    


I was not clear that having me killed was a realistic option here.

              2016-07-11 14:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Since you'd just reset I don't think he'd bother. But it is not impossible enough for my tastes so I am going to make completely sure.


              2016-07-11 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Thanks.

              2016-07-11 15:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And she goes home. Extracts this promise from her father. Goes back. And brings Bella back to Menegroth. 


              2016-07-11 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Bella shuffles awkwardly.

              2016-07-11 15:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "We would like your blessing in marriage," Lúthien says firmly.


              2016-07-11 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Oh they're going with that?  Okay.

              2016-07-11 15:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"Lúthien," says the King to Bella, "is the greatest jewel of Arda, and for no lesser treasure would I give up her hand. I meant to ask suitors to fetch me Morgoth's head. You've already done that. So bring me his crown, and you have my blessing."


          Edited: 2016-07-11 15:19

              2016-07-11 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...okay, it's not 'burn the gays', so there's that.  "I'll, uh, I'll see what I can do."

              2016-07-11 15:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. He does not exactly look happy; in fact, he's glowering. But there were no calls to burn anyone.


              2016-07-11 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Thank you," she says, not quite making "sincere" but successfully avoiding "snide".

              2016-07-11 15:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Lúthien looks very relieved. She takes Bella's hand and walks rather than pop them out of sight. Well, that went better than I expected.


              2016-07-11 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I was not expecting to be sent on a quest to get a shiny object to retroactively earn you, but yeah, he didn't even look very much like he wanted to kill me.

              2016-07-11 15:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think when he came up with the quest he was expecting it to be a lethal one and then when confronted with someone who'd actually, y'know, already killed the Enemy...


              2016-07-11 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Charming.

              2016-07-11 15:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sorry. Shall we drop by Angband and find Morgoth's crown?


              2016-07-11 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Guess so.  Date Ideas #45: rummage around in abandoned fortress of evil god for crown to appease father-in-law.

              2016-07-11 15:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I really am sorry.


              2016-07-11 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    It's okay, it's not your fault.

          Edited: 2016-07-11 15:42

              2016-07-11 15:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I could just give up on having a relationship with them. I love them but I disagree with them about a lot, I always knew it might happen.


              2016-07-11 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Up to you, but I don't think a silly fetch quest rates that.

              2016-07-11 15:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It'll be a funny story later. 


              2016-07-11 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah.  'We eventually found the thing and brought it back and he was like "I was expecting it to be shinier!" and then we introduced him to sushi and he lightened up', something like that.  I don't think I ever introduced you to sushi!  It's not bad at room temperature and I have some stashed but that's probably not the best introduction.

          Edited: 2016-07-11 15:59

              2016-07-11 15:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And they're in Angband.

 

It's big, and part of it was sustained by the Enemy's magic and looks to be crumbling alarmingly without that. "I don't even know what it looks like," she says.


              2016-07-11 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "I'm assuming crown shaped.  Just a guess.  Maybe he had an obvious throne room somewhere?  What do you remember about the layout from when you were clearing out orcs, I saw a few bits lacking in crown content when I was doing healing..."

              2016-07-11 16:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah, there might've been a throne room - it'd be at least a mile underground from here, I'm gonna jump us -"

 

She does. There's a throne room. There's an astonishingly beautiful shimmering rainbow light filling the throne room. 


              2016-07-11 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Oh, pretty."

              2016-07-11 16:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I wouldn't have expected the person who designed Angband to have such a stunning crown," she says wonderingly, and walks across the room, and very tentatively picks it up. It's large, heavy, black metal, but the jewels in it are practically alive with light. They make everything around them prettier, too; Lúthien is almost too much to look at.


              2016-07-11 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Yeah, not really his demonstrated design aesthetic, I wonder how he came by it."  Preeeeeetty shiny Lúthien.

              2016-07-11 16:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

"...I bet these are those Noldorin jewels. The Silmarils. The ones he stole and they swore to kill anyone who withheld them..."


              2016-07-11 16:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...huh.  Why haven't they come and gotten them yet?"

              2016-07-11 16:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I got the sense they were pretending their internal politics were a little stabler than they are? And we're a mile underground and it's totally possible the passages here have collapsed."


              2016-07-11 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Okay.  Well, it would be really inconvenient if the Noldor were suddenly obliged to try to kill your dad, so I guess we can pry the rocks out of the crown and the rocks go to their owners and the crown to your father?"

              2016-07-11 16:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah, sounds like the way to go. That's enchanted, though, it's gonna be hard to pry out - unless I can teleport them out -"


              2016-07-11 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I was thinking teekay, I guess I don't know how the enchantment might interact."

              2016-07-11 16:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Well, probably nothing bad happens."


              2016-07-11 16:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yoink?

              2016-07-11 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope.


              2016-07-11 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Huh.  Okay, maybe you can teleport 'em."

              2016-07-11 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She can teleport the crown! She cannot teleport a gem and leave the crown.

Huh.


              2016-07-11 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Okay," says Bella, "enchanted like how, what went into sticking these things on so hard?"

              2016-07-11 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't actually know much about metalworking magic, except that it can do some really ridiculous stuff and takes decades to get anywhere with."


              2016-07-11 16:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Who's a consultable expert?"

              2016-07-11 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...no idea. I know who can recommend us one, though. Do you think he'll freak out if we just bring it to him -"


              2016-07-11 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Don't know.  We can't hang onto the shiny rocks in front of him, though, and if they don't know how to get them out with the crown intact..."

              2016-07-11 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Why did they swear such a stupid oath."


              2016-07-11 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "No idea.  But we can leave it here and go ask if they think they can pry the shinies out of their settings."

              2016-07-11 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay." She reluctantly sets it down. "It's so pretty."


              2016-07-11 17:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah.  Suppose your dad knows what he asked for?"

              2016-07-11 17:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...I bet so."


              2016-07-11 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "...does he want Noldor after his blood?"

              2016-07-11 17:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

"...Mum'd win. If they attacked us."


              2016-07-11 17:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Even though there are now multiple magic rock Noldor?  It'd be a nasty, avoidable fight, either way."

              2016-07-11 17:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Possibly not now that there are multiple magic rock Noldor - Maedhros hasn't said what his power even is - I am not saying I approve of the idea in the slightest, just that it wouldn't have deterred my father..."


              2016-07-11 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "He did say, it's exploding stuff.  I for one do not want him magically compelled to explode Doriath."

              2016-07-11 17:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah. Okay. Crown here, ask the Noldor - did all of them swear the oath, I think it was just the Feanorians, maybe we can ask someone not compelled to act on the knowledge -"


              2016-07-11 17:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "We could try Fingon or one of his - faction, group, whatever they are," nods Bella.

              2016-07-11 17:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Let's do that. I really don't want to take sides in whatever their internal politics are but the ones who aren't sworn to anything stupid seem like the safest ones to talk Silmarils with -"


              2016-07-11 18:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Yeah, definitely.  What a dumb oath," sighs Bella.

              2016-07-11 18:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Outside wherever Fingon is!

 

It's another Noldorin castle. Very pretty. A servant walking down the hallways blinks at them in astonishment.


              2016-07-11 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Wave to servant.  Knock on door.

              2016-07-11 18:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Hello!" And then, blinking at Lúthien, congratulations!


              2016-07-11 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Giggle.  Thanks.  Came to ask advice on a loosely related matter.

              2016-07-11 18:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Oh? Come on in. 


              2016-07-11 18:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    In they go.  So it seemed like her parents took it surprisingly well, except in exchange for his blessing her father wants Morgoth's crown which, okay, it's not like he's using it, so we went and found it and unfortunately it is very firmly attached to some shiny rocks.

              2016-07-11 18:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

 

 

Giving him those would be a really bad idea; they are Fëanáro's, our grandfather died trying to keep them out of Enemy hands, and my cousins swore a very stupid oath about them. 


              2016-07-11 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah, we know.  Although it is very lucky that Lúthien recognized them.  We would like to get them out of the crown.  Obviously my drama with my in-laws is way less important than Maedhros and company not feeling obliged to blow up Doriath by a long shot but we would still really like to get them out of the crown and give the crown part to her dad.

              2016-07-11 18:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I am pretty sure my cousins were aware that the Enemy had them in his crown and had a knife enchanted for the specific purpose. You might have a hard time persuading them to loan it without an explanation but if you're willing to proffer one, Curufin is the person to ask. 

 

 


              2016-07-11 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Do we count as 'withholding the Silmarils' if we know where they are and could totally get them but are not doing so until they are detached from a thing we want, or anything?

          Edited: 2016-08-05 23:55

              2016-07-11 18:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Maybe phrase it as 'hey, we found your Silmarils, we're sure you were going to retrieve them anyway but we'll aid your retrieval in exchange for the crown once they're pried off it'. But the oath doesn't attach to anyone who could be doing more to get them their Silmarils, that would be - 

- at that point I would have asked you for more latitude on my magical powers.


              2016-07-11 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Yeah, fair.

              2016-07-11 18:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Maedhros would never feel safe around him again but Maedhros would also not be compelled to murder people, it wouldn't be a hard decision.

He doesn't have to make it.

In any event, I expect Curufin can help you, and happily will.


              2016-07-11 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Cool.  Any guesses where we find him this time of day?

              2016-07-11 18:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    With his father, probably, now that he's back.


              2016-07-11 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Cool, thank you.

              2016-07-11 18:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    My pleasure. Thank you for approaching the Silmarils with some concern for geopolitics, I am very weary of war.


              2016-07-11 18:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    You're welcome.



Off to Curufin?

              2016-07-11 18:34

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    On Earth! With his father! In a library, which they haven't been kicked out of for disturbing the patrons only because they're doing all their arguing over osanwe.


              2016-07-11 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Aw, they look like they're having fun.  Bella waits to be acknowledged.

              2016-07-11 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hello," Fëanáro says to her after a few minutes. "Your society's done incredibly well what with the dying so young, I am horrified and impressed. What do you need?"


              2016-07-11 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Found your Silmarils in Morgoth's basement.  We're happy to pick them up for you but we would like the crown they are attached to and they don't want to come off, I heard there's an enchanted knife already made for the purpose?"

              2016-07-11 18:44

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    He pulls it out. It's black. He reaches for a nearby library book retrieval cart and cuts through it like butter. "Let's go get them, shall we?"


              2016-07-11 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...Did you just slice through a library cart?  What did that library cart ever do to you?"

              2016-07-11 18:50

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    "Most people do not believe me about how very sharp it is, and are not suitably careful around it! I will fix the library's cart for them, but let's get the Silmarils first."


              2016-07-11 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "I take it you want to come along."

              2016-07-11 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro stands. "Yes, of course. The Silmarils are very important, the last part of the Doom we haven't subverted."


              2016-07-11 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "Okay, but do please dig them out without destroying the crown, I need it to be passive-aggressive at Elu Thingol with."

              2016-07-11 18:55

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    "A noble cause," Curufin says. "Why does he want the crown?"


              2016-07-11 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Because the timing was wrong for him to ask for the head that wore it."

              2016-07-11 18:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Lúthien pops them to Angband before they can follow up on that line of questioning. 

They both smile delightedly at the Silmarils. Curufin neatly cuts them out of the crown, barely damaging it at all.


              2016-07-11 19:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-07-11 19:05

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    "Pleasure. We shouldn't take these to Earth - Himring will do, for now -"


              2016-07-11 19:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Makes sense."

              2016-07-11 19:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop.

"Do they do anything?" she asks Fëanáro curiously.

He looks at her as if he hadn't really noticed she was there. "Yes, of course."

"What?"

"Anything I want, with enough time."


              2016-07-11 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "That is a very strong claim."

              2016-07-11 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes," he says, smiling at her. "They have areas of focus, obviously, they're not general-purpose omnipotence, but there's nothing that in principle, given time, I couldn't do. Why, got anything you need done?"


              2016-07-11 19:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Yeah, actually, it turns out everybody I've turned up who feels really strongly that Version One puella magi should not turn into witches even if we forget to listen to our magic songs is themselves already a puella magi one way or the other and therefore has used up their wish already.  Haven't found family members who can stretch it farther than a few people, no systemic solution yet."

              2016-07-11 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hmmm. How often does this happen, if the solution requires putting a Silmaril in orbit around Earth is that a good use of a Silmaril? I can't make more of them."


              2016-07-11 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "No, there's a distinctly finite number of version one puella magi.  One of them is me and I don't want to find out what happens if I witch but one of the family members I checked was my dad, so."

              2016-07-11 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It might be easier to give you all magic items that do whatever the happiness song does, then."


              2016-07-11 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Only a strict improvement if it can do recharge with less direct mood effects; otherwise we'd just go around listening to it constantly."

              2016-07-11 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I might be able to have it kick in if your soul's too low - I'll have to borrow Nelyafinwe's for closer study -"


              2016-07-11 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "He can't get too far away from it, so that's a potential logistical problem."

              2016-07-11 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Feanor looks at Curufin. "Is he going to fuss?"

"No."

"Then I suppose it'll have to be someone else."


              2016-07-11 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    That doesn't make sense except for how it does.  "The range limit applies to everybody.  Also if you break the gem they die."

              2016-07-11 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Maybe it should be Nelyo after all," says Curufin bitterly. 

"You could give me magical powers," he says, "and then I can experiment on my own."


              2016-07-11 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Do you have a wish in mind?"

              2016-07-11 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I want to learn everything."


              2016-07-11 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    


"I have no idea what that would do either for the wish results or the theme powers."

              2016-07-11 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's all right. I have my family back, I don't want anything else."


              2016-07-11 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "I can do wishes without the magic rock part but not the other way 'round.  I can keep you in mind if I think of something you might be a candidate for though."

              2016-07-11 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you think something'd go wrong if I wish for omniscience?"


              2016-07-11 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Probably."

              2016-07-11 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Curufin can wish for perfect knowledge of what would happen if I wished for omniscience?"


              2016-07-11 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...look, I understand the appeal but I do not think this is a really productive avenue.  I am sure you can get cool divinatory powers but please don't try to overload the information handling of the only wish granting system I have."

              2016-07-11 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You think I'd break your wish-granting? What are the limitations on it?"


              2016-07-11 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Vague.  The evil aliens I got it from did not invent it, they found it, and I know what tolerances they had it operating under but not how much I can stretch them past that."

              2016-07-11 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I would probably be satisfied with just knowing everything anyone who has ever lived knew."


          Edited: 2016-07-11 19:52

              2016-07-11 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "That seems like a massive privacy violation."

              2016-07-11 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All procedural and semantic, rather than episodic, knowledge?"


              2016-07-11 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "...still seems like a massive privacy violation, if less of one."

              2016-07-11 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "In some manner that doesn't permit connecting the skills and information to the source?"


              2016-07-11 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I'm still not sure the wish system can handle this and you'd have to word it carefully, especially if what you actually want underlying the wording is something more omniscient than that.  You could mull it over and get back to me?"

              2016-07-11 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll have a good wording by the time I get you a solution for witches. Though I hear your wish was 'fix everything'."


              2016-07-11 20:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "And if the fluffs had been on the ball they would not have granted that one!  And it was more like 'chance to fix everything', it didn't fix everything in one go."

              2016-07-11 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Seems like it was wisely granted, but all right. Go away, we're working."


              2016-07-11 20:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She raises an eyebrow at Bella and then pops them away.


              2016-07-11 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Poor library cart.  Okay, my inclination with the crown is that if he asks where the Silmarils are I say I assumed he wasn't endorsing theft, is that a little much?"

              2016-07-11 20:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Might be. Maybe that Finwe's son took them to return to his father, who died trying to keep them from the Enemy."


              2016-07-11 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "It looked more like Finwë's son took them to become piecemeal omnipotent with, but yeah, I guess being chronologically vague might do it."

              2016-07-11 20:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Hope he's a good person for it."


              2016-07-11 20:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Me too."

              2016-07-11 20:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "So far all the Noldor have turned out better than expected, so that's something. And the prince seems inclined to keep his cousins in check? That's the sense I got, anyway..." 

Pop. Doriath.


              2016-07-11 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Where Bella manages not to look very passive-aggressive as she offers Morgoth's crown to Thingol.

              2016-07-11 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He looks suspiciously between it and her. 

"Well." he says. "All right. I can have rooms set for the two of you here in Menegroth."


              2016-07-11 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "That will be convenient for when we visit," Bella says, "thank you."

              2016-07-11 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Where are you planning to live?"


              2016-07-11 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "We're colonizing a planet!  We haven't named it yet."

              2016-07-11 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is it safe?"


              2016-07-11 21:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Who does he think he's talking to, fruit flies?  "Yes."

              2016-07-11 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And you're its empress?"


              2016-07-11 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "We were planning on sharing the title, but yes."

              2016-07-11 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

He nods. Stiffly. "Well. It is not as if she'd be happier without you."


              2016-07-11 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "If she would be I wouldn't try to hold her, but I love her and she loves me."

              2016-07-11 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"I can tell. 

 

You ended the threat of war in Arda. I want nothing more than for my daughter to enjoy its peace."


          Edited: 2016-07-11 22:47

              2016-07-11 22:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Nod nod.

              2016-07-11 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is about as nice a thing to say as he can muster. He stands there looking deeply unhappy.


              2016-07-11 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    


Well that was awkward but not the worst possible outcome at all shall we go literally anywhere else.

              2016-07-11 22:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Thank you Dad I love you, she says, and they are back on their planet.

 


              2016-07-11 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Hug.

              2016-07-11 23:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hug.


              2016-07-11 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "It would eventually be nice to have a working strategy for interacting with him that isn't 'be really bland' but I don't know if that's realistic."

              2016-07-11 23:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "He's hard to interact with even when he's not really scared and upset."


              2016-07-11 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Sounds hard to grow up with."

              2016-07-11 23:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

"Yeah. 

It was okay because I mostly wanted what he wanted for me."


              2016-07-11 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I guess that's sort of lucky as far as it goes."

              2016-07-11 23:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I'm just so glad I met you."


              2016-07-11 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Squeeze.  "Me too."

              2016-07-11 23:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Kisses!


              2016-07-11 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Ooh, kisses!

              2016-07-11 23:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Speaking of kisses -

 

So apparently that's a thing.

 

I am going to make a public announcement, says Maitimo, but Lúthien wanted me to wait. Until the announcement is made and more data points become available, I think it'd be wise to abstain from exploring -

-the fact you have a body back?

I realize you've been very very patient.

That's not the point at all. 

Once we're either confident it won't happen by accident or content that the political situation's sufficiently stable that it can handle both of Finwe's sons disowning their firstborns -

I feel like that's the wrong terms on which to consider it.

Oh?

Maitimo, do you want to marry me?

Not if it'll cause a war!

That is the wrong spirit in which to be answering the question!

I still do not believe that you exist! I believe it less than I did a few weeks ago, magic powers that come with turning your soul into a rock are not plausible at all -

If this were real - 

If this were real you'd never have forgiven me and if you did forgive me there'd still be far too much in the way of having that back and we'd be good friends -

Can you give me a little more credit than that?

If this were real of course I'd want to marry you. 

Okay. 

But we really can't afford to, politically. 

Is that your reason or is it that you're pretty sure I'm - someone else - 

Accepting the premise that you're my Findekano and have patiently waited for me for all these years then if we get married we destabilize the current implausible situation which I'm also accepting as a premise and that seems not worth it. Separately I do not believe you are my Findekano and the Enemy doesn't exactly gain anything from me marrying you anyway but it'll be unpleasant and absent a really good reason to do it if this were reality -

- if we were married you'd know that this was reality. Enemy can't fake that.

I don't know that.

Yes you do, Maitimo, think. Things Eru does, Melkor cannot imitate.

I would know I'd married someone, yes.

You'd know it was me.

Could just mean you'd been captured. 

Now you're stretching.

A wish-granting magic rock from another world letting me wish the Enemy dead and get exploding-things powers is the premise here.

What I'm hearing is that if this is real you want to marry me and you have nothing to lose by it if it's not real -

- I don't think you know quite what it's like, thinking it's you and then realizing it's not -

- I'm sure I don't. But if it would mean you knew this was real - or knew it was fake, if you like - one way or the other, for sure...

Intellectually I agree with you. I think marriage requires one muster more than intellectual agreement. Unless you want to take me while I lie curled up in a ball imagining I am anywhere else - you wouldn't have to restrain me, I unlearned that impulse -

Maitimo -

Drop it. Please.

Okay, he says, okay. I'm sorry. 

No, I'm sorry. I never deserved you and now I am not even trying to. 

I will wait ten thousand years.

I know. 

I love you.

I know. 


              2016-07-12 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Bella and Lúthien name the planet Mîr, which is Thindarin for "jewel".  They bop around granting wishes.  Eventually they work out a six-wish-per-world setup for persistent mortality solutions.



Bella's parents are not informed that their daughter is married.

              2016-07-12 01:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It's weird that they can't just tell."


          Edited: 2016-07-12 02:23

              2016-07-12 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Well, and Elves can't tell by looking at me."

              2016-07-12 02:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You don't have the sense of me, right? I think maybe between species that soul-bond and ones that don't it's just one-sided."


              2016-07-12 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "Yeah.  It's a pity, it does sound really nice."

              2016-07-12 02:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It is! But it's also forever so if humans don't fall in love forever it's probably good they don't soulbond forever. Or, like, your parents."


              2016-07-12 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yeah, I probably wouldn't actually, but if it were just a little tweaked I would..."

              2016-07-12 02:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Could maybe get someone to wish it, if you really wanted. Your mom seems like she might."


              2016-07-12 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "I'd want longer to think about it.  And it would be pretty awkward to ask my mom, really, I am hoping to avoid explaining Elf marriage to my parents entirely."

              2016-07-12 02:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Fair enough. I wouldn't have told mine if not telling them was an option."


              2016-07-12 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Mine can know that we are an item and when we are thinking about planning a human-type wedding they can know we're engaged and when there is a party they can show up to they will know we're married.  Otherwise it would be very 'hi guys I'm telling you about my sex life for no reason'."

              2016-07-12 02:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Guess so. Sorry, um, everyone in Arda knows."


              2016-07-12 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yeah.  I mean, I guess it's sort of customary there?  To look at people and be like 'aha, you have had sex!'?  Whereas this is extremely implicit-only with humans, extra inferential step.  I'm guessing Elves usually don't go on to think about the details all that much but I bet we have provoked at least a little 'but wait they're girls how does that even work' from people with very limited imaginations... Whatever, I can live with that, but my parents get the bowdlerized version."

              2016-07-12 03:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Lots of people in Doriath were in fact thinking 'wait they're girls how does that even work'! I tried not to judge them because a year ago that'd have been me. But yeah. Your parents are okay. And I like the idea of a nice human wedding in Canada too."


              2016-07-12 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Fancy white dresses are customary."

              2016-07-12 03:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You'll be so pretty!!!"


              2016-07-12 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Giggle.  "So will you!"

              2016-07-12 03:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I am going to compose a really beautiful song about you."


              2016-07-12 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    "I love you."

              2016-07-12 03:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It'll be a really beautiful song about being in love with you!"


              2016-07-12 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Giggle.  "I have no comparable craft to reciprocate with, alas."

              2016-07-12 03:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You fix planets. That's a pretty great craft."


              2016-07-12 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "But I don't know how to fix a planet about you!"

              2016-07-12 03:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Every planet where things are nice and everything's pretty and people are safe but not - not kept small, not tied down  - is a planet about me."


              2016-07-12 03:53

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "If you say so."  Snuggle.

              2016-07-12 03:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-07-12 03:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Mîr grows.  They have a fun challenge integrating various populations - Thindar Elves who follow Lúthien preferring her to her father, smaller groups of other populations who want to live in a wild liberal state, not many Noldor; humans who are not pleased for whatever reason with their conditions on Earth.



They could just get married on Mîr.  Is Lúthien sentimental about it being Canada?

              2016-07-12 04:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Not especially. Their own planet's pretty great, too.


              2016-07-12 04:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    It is!



They can amuse themselves planning a huge royal wedding with all the frills.  Coincide it with the formal coronation with the crowns Maedhros promised.

              2016-07-12 04:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's going to be the most fantastic royal wedding party in Earth or Arda's history! The crowns arrive in advance, and they're stunning.


              2016-07-12 04:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Bella thinks it might be fun to honeymoon in a new dimension, because lounging around on a beach or something would get boring.  ...Then she gets way too excited planning first contact procedures and is not sure if she can wait that long.

              2016-07-12 04:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They're visiting Lúthien's parents who are not going to her wedding party and she's glad enough of a distraction. "...want to go now? We can make it back in time for the wedding."


              2016-08-04 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "...sure, let's."

              2016-08-04 03:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Safe for us, habitable, contains people, anything else?"


              2016-08-04 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "...not behind closed doors..."

              2016-08-04 03:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yes, yes, lesson leaaarned - " Pop.


              2016-08-04 03:26

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-f ~ seriously
          

  

  
    - and they are in a forest under four suns of various colors and sizes and a girl runs past them as though for her life from some kind of horrible giant centipede thing.

              2016-08-04 03:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The giant centipede thing will be a quarter-mile away! Hi! she says. Oh, wow, this place is pretty, I'm Lúthien and this is Bella, nice to meet you!


              2016-08-04 03:35

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-f ~ seriously
          

  

  
    The girl shouts something, not having looked over her shoulder to notice the absence of centipede-thing.

              2016-08-04 03:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I sent it a little ways away. I can send it farther away, if there aren't any people in the direction I sent it.


              2016-08-04 03:38

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-h ~ drowse
          

  

  
    She looks over her shoulder...



...jogs to a halt...



...says something else incomprehensible.

              2016-08-04 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Maybe lead with being telepathic and not speaking her language.

              2016-08-04 03:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Right. 

We don't speak your language but I can communicate like this, through thoughts. 


              2016-08-04 03:41

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-g ~ parents
          

  

  
    That's weird and you're weird but, uh, thanks for getting rid of the demon?  How did you do that?

              2016-08-04 03:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She bounces this to Bella.

I can teleport things. I teleported it away, if it's really dangerous and we should kill it then I can do that but we'll want to talk with it first.


              2016-08-04 03:47

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-f ~ seriously
          

  

  
    You want to talk to the demon?  They don't talk, they don't do anything but eat people.



Can you find our brother and his cohabitor, he's around here somewhere...

              2016-08-04 03:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She sends Bella this too. Yeah, I'm going to him, be right back -  teleport the two of them to this girl's brother and 'cohabitor' ...


              2016-08-04 03:51

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): smiling
          

  

  
    It's a tall white-blond boy who looks absolutely nothing like the girl, sitting up in a tree, looking around anxiously.

              2016-08-04 03:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hi! I'm Lúthien and this is Bella, empresses of Mîr. We don't speak your language but we have communicative telepathy. Your sister - she sends an image - asked us to find you, do you want us to take you to her?


              2016-08-04 03:53

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): smiling
          

  

  
    They're okay?  Where's the demon?

          Edited: 2016-08-04 03:54

              2016-08-04 03:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I sent it away. If demons eat people we will do something about that, don't worry. They won't hurt you while you're with us. Do you want to go back to her?


              2016-08-04 03:55

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): smiling
          

  

  
    Yeah.

              2016-08-04 03:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop.


              2016-08-04 03:56

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-b ~ troport
          

  

  
    The girl flings herself at him and hugs him, which he puts up with for a short time before peeling her off.  They exchange words in their jabbery language, glancing occasionally at their visitors.

              2016-08-04 03:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, we saved people from a demon in the first minute, that's a good start. Should we go figure out what demons are.


              2016-08-04 03:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    If these folks can't tell us, yeah.  Relay me?



We're from another world and very magic and these demons seem like a problem, can you tell us more about them?

              2016-08-04 04:01

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    Book knows all about demons, says the girl, simultaneously speaking out loud, maybe so her brother can hear.



But he's asleep, says the brother, and I'm not going to be able to sleep for a couple hours at least.

              2016-08-04 04:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Who's Book?


              2016-08-04 04:03

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-c ~ teasing
          

  

  
    Our brother! says the girl, while the boy says, My cohabitor.

              2016-08-04 04:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What's a cohabitor?


              2016-08-04 04:04

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-f ~ seriously
          

  

  
    ...the person you live with?

              2016-08-04 04:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We're from another world. We are very different. Can you explain more - do you pick them, where are they right now...


              2016-08-04 04:07

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    They're here!  I'm Holly and Crystal's sleeping, and this is Lightning and Book is sleeping, says Holly.



You don't have cohabitors?  Do you sleep? asks Lightning.

              2016-08-04 04:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...Yes. No one else uses my body while I'm sleeping, though. Are you born that way?


              2016-08-04 04:09

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-c ~ teasing
          

  

  
    Not usually! says Holly.



So you have to false-sleep?  And demons don't eat your soul while you're doing it? asks Lightning.  Do you just have lots of dreamwards...?

              2016-08-04 04:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    In our world we don't have any demons.  False?  What makes sleep false?

              2016-08-04 04:12

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    If you're false-sleeping you're still responsive to your environment, somebody can yell or shove you awake if nothing's eaten you yet, says Holly.  True sleep isn't like that, not even for me and Crystal, we can think a little asleep but not sense.

              2016-08-04 04:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think we false-sleep. Are you likely to get eaten if you're ever sleeping around here?


              2016-08-04 04:14

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-f ~ seriously
          

  

  
    Of course.  Even if it wasn't a klaon something'd find us.  Back rimward it'd be safer from everything except klaonso, those are the ones you can't wall out...

              2016-08-04 04:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We might be able to fix that. Do the things that eat people talk, can someone have a conversation with them?


              2016-08-04 04:17

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    No!  They just come out of the pit and eat people!

              2016-08-04 04:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The pit?


              2016-08-04 04:19

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): smiling
          

  

  
    A long time ago a giant pit to the darkness opened up and a ton of demons came out, says Lightning.  Used to be it would only ever be a handful from a volcano or an earthquake but now there's klaonso everywhere and this close to the pit there's physical demons too.

          Edited: 2016-08-04 04:21

              2016-08-04 04:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay. 

And to Bella - I should probably at least try talking to a demon, in case they're people...


          Edited: 2016-08-04 04:22

              2016-08-04 04:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    It sounds like there are kinds, any one kind might not be while there could still be some that are...

              2016-08-04 04:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So it's going to be more complicated than wishing the pit to the darkness closed. That's okay. 

 

How many people are there here, how often does someone get eaten...


              2016-08-04 04:23

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-f ~ seriously
          

  

  
    How many people where?  Out here?  Our city?  Our country?  Everywhere?  People don't get eaten in well-kept-up civilization unless they do something stupid.



Like going out treasure-hunting, like we did, that was stupid, says Lightning.



Shush, you agreed.

              2016-08-04 04:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm trying to figure out how fast we need to fix the demon problem. It might be better to go to a city and talk to the people in charge, it might be better to do something now, depending how many people are getting eaten. ...and depending what happens when you get eaten, what happens when you get eaten?


          Edited: 2016-08-04 04:27

              2016-08-04 04:26

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    Uh, demon sucks out you and your cohabitor's souls? says Holly.  You're dead?  I guess there might be kinds that do other stuff too, Book would know, Book knows everything.

              2016-08-04 04:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    No way to wake him up faster?

              2016-08-04 04:28

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): smiling
          

  

  
    I'm not tired enough, says Lightning.

              2016-08-04 04:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    What happens if a demon has your soul?


              2016-08-04 04:31

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-f ~ seriously
          

  

  
    You're dead, Holly says.  Do people not die where you're from.

              2016-08-04 04:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They used to. We fixed it. We're going to fix your world too.


              2016-08-04 04:36

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    ...that'd be nice.

              2016-08-04 04:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    


I can't get emotion reads off them.

              2016-08-04 04:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    At all?


              2016-08-04 04:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    At all.  Like trying to read a wall.

              2016-08-04 04:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Maybe something to do with the body sharing?


              2016-08-04 04:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Maybe?  I don't know.



So you're not usually born cohabiting?

              2016-08-04 04:41

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-e ~ hubward
          

  

  
    Me and Crystal and Book all were but most people are born alone, like Lightning, so Book moved in with him.  We live in a pretty rich country so we don't have to cohabit until we can pick somebody, some places they have to move babies in with each other because they don't have a dreamward...

              2016-08-04 04:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    A dreamward makes it safe to sleep?


              2016-08-04 04:45

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-f ~ seriously
          

  

  
    Yeah.

              2016-08-04 04:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.

 

If we can't get readings, does that mean wishes won't work - I can still just teleport all the demons far away from people they'd eat, but -


              2016-08-04 04:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    It doesn't necessarily mean that but it means I can't guess how much oomph somebody has for a wish sans verbal interview and may mean that despite appearances these people have no emotions, like the fluffs.

              2016-08-04 04:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can read their minds more than I'm doing to talk, and check that -


              2016-08-04 04:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Ask 'em first.

              2016-08-04 04:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hey! We're trying to figure out if our most powerful magic works here. It only works if you have emotions the way we do. I can check by reading your minds more than I've been doing. Do you mind?


              2016-08-04 04:54

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-e ~ hubward
          

  

  
    ...how does that work, anyway, says Holly.

              2016-08-04 13:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    If people aren't keeping their thoughts private I can hear them. I can also see what they're seeing, things like that. Where I'm from everyone knows how to keep thoughts private but on new worlds I'm careful about using it.


              2016-08-04 14:01

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    That's.  Weird.  Can you hear Crystal or just me?

              2016-08-04 14:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Just you.


              2016-08-04 14:05

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-e ~ hubward
          

  

  
    Um, anyway, we totally have emotions but maybe you have weird emotions and ours won't work with your magic?  You can check I guess...

              2016-08-04 14:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She checks. They are - people, nothing like the fluffs. Uh, don't think that's the source of the problem.


              2016-08-04 14:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    I really hope this thing is not busted I don't know how I'd go about fixing it...

              2016-08-04 14:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It's got to be something about travelling to a new dimension, it'd be such a coincidence for it to just break now for some other reason -


              2016-08-04 14:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah, you wanna put us back on Mîr real quick...?

          Edited: 2016-08-04 14:21

              2016-08-04 14:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We'll be back in a bit, she says, and takes them home -

nope.

Takes. Them. Home.

nope.


              2016-08-04 14:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): n ~ walpurgisnacht
          

  

  
    ...what's wrong.

              2016-08-04 14:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I can't go to Mîr. I can't go to the palace, I can't go to Mîr more generally -


              2016-08-04 14:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    ...the world can't have completely broken our magic, you teleported stuff within the world, we're still operating our bodies...

              2016-08-04 14:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    The question is whether it's slowly breaking it or broke some things right away and now we've got whatever we've got - tried targeting some of our people who are on Mîr, can't go to them either -


              2016-08-04 14:21

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    Are, uh, you guys okay?

              2016-08-04 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    We're having some technical difficulties.

              2016-08-04 14:23

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-f ~ seriously
          

  

  
    Does that mean you can't maybe find our pet fox and give us a lift back to civilization because I think we're all done treasure-hunting and I don't want another demon to sneak up on us.  Some of them aren't that hard to kill but if it's big or it flies or it's one of those snake things we're kinda out of luck.

              2016-08-04 14:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    That I can probably still do, she says, relieved. Holly and Crystal's pet fox?


              2016-08-04 14:25

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    Here it is!  Holly is relieved to see the fox and pets it.

              2016-08-04 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    


Snake thing?

              2016-08-04 14:26

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-e ~ hubward
          

  

  
    Can't remember the technical term.  They're quiet, though, wouldn't hear one coming.

              2016-08-04 14:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She sends a memory -


              2016-08-04 14:28

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    Yeah, like that, saw one in a zoo once, Book could tell you what it's called.  Was Tiag near one?  Tiag is the fox, apparently.

              2016-08-04 14:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    No. One ate me, once. I wasn't even on your world, do they travel between them?


              2016-08-04 14:30

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-f ~ seriously
          

  

  
    ...it ate you?  But you're, like, alive and have a soul.

              2016-08-04 14:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Yeah, it sent me to Bella's world instead of hurting me at all...


              2016-08-04 14:32

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    ...okay, well, maybe it's just something that looks the same, or - something.  Book might know.

              2016-08-04 14:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    About how often do snake things eat people? Bella asks.

              2016-08-04 14:54

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-g ~ parents
          

  

  
    Not that often, even if you go out where there's lots of demons and get eaten something else'll usually find you first, the snake things are just one kind and there's loads.

              2016-08-04 14:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It might be that people eaten by snake things are still alive and just get sent to another world.


              2016-08-04 14:56

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    Well, if I knew somebody who'd gotten eaten by a snake thing besides you that'd be really exciting but I don't.

              2016-08-04 14:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Fair enough. Back to civilization?


              2016-08-04 14:58

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-c ~ teasing
          

  

  
    Yes please!  What do you need to know about where we're going?

              2016-08-04 15:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Should be able to take you home, if you've got a home. If you don't, I could do the place you left from to go on this expedition, or a landmark, or you can show me a memory of a place....


              2016-08-04 15:07

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    We don't have a house, you could take us to Lightning's place...

              2016-08-04 15:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop.


              2016-08-04 15:08

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-a ~ inspiration
          

  

  
    Thank you so much!

              2016-08-04 15:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Our pleasure. She tries Mîr again. She tries Forks, Washington. And to Bella - I still don't know why it's not working -


              2016-08-04 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    We'll figure it out.  Reset might work if it comes to that.

              2016-08-04 15:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    But then they get eaten by the demon. Shall we go out and learn more about demons while we're here -


              2016-08-04 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Yeah.  Could wait for Book to wake up.  Or see if we can find anyone else who got snaked.

              2016-08-04 15:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I should be able to go off that - 

- someone who got snaked? Pop.


              2016-08-04 15:16

      





West

twice upon a time




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Someone else who got snaked is here!



...so presumably at least one of these kissing men is a past snake victim!



Oh my god Lúthien put us outside this building please.

          Edited: 2016-08-22 01:26

              2016-08-04 15:45

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop.

I don't know why that keeps happening!!! It's not like people spend most of their time having gay kisses -

We're not even on the same world are we -


              2016-08-04 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...architecture looks Elfy?  Kinda?

              2016-08-04 15:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She blinks around. It's definitely pretty enough. The kissing men weren't Elves, though - so we can't have landed in Valinor -


              2016-08-04 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Those are Elves over there, though -

              2016-08-04 15:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't think this is my world - she tries to go to Menegroth. Nope.

 

And then to the Elves, uh, hi?

 

 

Hi! 

He looks Noldorin. She's so confused. We're Lúthien and Bella, empresses of Mîr, and where exactly are we right now is this Arda -

 

No, no, he says, Arda's next world over, this world just had some problems so we decided to help. It's called Stork, and the local Arda's called Shine - there are a lot of Ardas, are you from one -


              2016-08-04 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Lots of Ardas?  Like - how many Ardas?

              2016-08-04 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Uh, you'd make five. 


              2016-08-04 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    


How do people normally get from world to world?

              2016-08-04 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Ordinary people don't. The King and his inner circle have a teleport for it, and the Valar opened portals between Stork and Shine and then closed them during the war and then opened them again after the war and after Elspeth talked with them. There's also worldleapers if you want to explore for new dimensions.


          Edited: 2016-08-04 16:01

              2016-08-04 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...Is there some place we go to, I don't know, register the existence of another Arda and my world and the one we stopped in on our way here, or anything?

              2016-08-04 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You probably talk to Kib for that, I sort of thought that was why you were standing outside his house. But you could talk to the King of Shine, too - does your Arda still have a Melkor because he's evil, you need to stop him -


              2016-08-04 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Took care of that already, Bella assures him.  We actually came here in particular looking for other people who had been eaten by snake demons, we didn't know who we'd find.

              2016-08-04 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Kib got eaten by a snake! It dropped him in Shine from Stork and that's how relations between the worlds were opened up. That was eight Years ago, they've been a very eventful eight Years.


              2016-08-04 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Sounds like it.  Do we have to make an appointment or is it okay to just knock, do you know?

              2016-08-04 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Should be okay to just knock, he's rehabilitating and I don't think he's too busy...


              2016-08-04 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...rehabilitating?

              2016-08-04 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He was captured by the Enemy. During the war. 


              2016-08-04 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Oh.  ...but it's okay to just knock on his door?

              2016-08-04 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He doesn't startle like our King, no. It's okay to knock. He'll probably be pleased to have something new and interesting to work on.


              2016-08-04 16:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Okay.  Thank you!



Knock knock.

              2016-08-04 16:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "One moment please," says a smooth genderless voice from just inside the door.



And a minute later the door opens.  "Can I he- ah!  aha!  Hello what are your names?"

              2016-08-04 16:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    


"How do you speak English?"

              2016-08-04 16:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Don't, it's magic.  I'm Kib, who're you?"

              2016-08-04 16:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Uh, I'm Bella, this is Lúthien."

              2016-08-04 16:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "...you're going to have to pick a nickname - come in, come in -"

              2016-08-04 16:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "You're apparently the person to tell about a fifth Arda and two other worlds?"


          Edited: 2016-08-04 16:30

              2016-08-04 16:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "I am one of those people, yes.  Is your Melkor good and dead."

              2016-08-04 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Yeah."

              2016-08-04 16:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Lovely.  Have a seat - honey!  New Bell!"



"Hello, new Bell!" calls a voice from upstairs.



"By which I mean there are alternate universe versions of people in addition to just multiple Ardas and you," he points at Bella, "are a one of me, you're sixth, welcome."

              2016-08-04 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "...I'm a one of you?"

              2016-08-04 16:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yeah, you look just like the girl ones."

              2016-08-04 16:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "What does it mean for someone to be an alternate universe version - this isn't an Earth -"


              2016-08-04 16:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Same personality, same face - mostly - some parallelism in life history.  There might be more of you too, especially if you're from a flat Arda, but if there are I haven't met them."

              2016-08-04 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "A flat Arda?"

              2016-08-04 16:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "There's also a Space Arda, where basically for continent read planet.  Spherical planet."

              2016-08-04 16:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...I guess we're a flat Arda? My parents are Melian and Elu Thingol, do you know if the other Ardas have them..."


              2016-08-04 16:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I think all the Ardas have those, yeah, so there's probably more of you but you don't typically go universe hopping."

              2016-08-04 16:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I probably don't usually have Bella. Or a teleport. Though the teleport's sort of broken so if you've got a better one we'd be grateful for help getting home."


              2016-08-04 16:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I've got a perfectly good teleport, yeah.  What's wrong with yours?"

              2016-08-04 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Went exploring, couldn't go home."

              2016-08-04 16:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "When you started exploring, were you home?"

              2016-08-04 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Visiting her parents.  Why?"

              2016-08-04 16:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Some worlds are next to each other and some aren't and almost everything requires you to go through adjacent worlds to get anywhere farther away."

              2016-08-04 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "Oh.  That'd explain it, we didn't even try going back to our Arda, just freaked out when we couldn't go to my homeworld."

              2016-08-04 16:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And I did try going to Menegroth when we landed here but I guess we'd have to go through demon-world and then to Arda..."


              2016-08-04 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "We hear you got eaten by a snake thing?"

              2016-08-04 16:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "Yeah, weirdest thing.  Don't know how it got here."

              2016-08-04 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Well, one also got to our Arda and it ate Lúthien, that's how we met."

              2016-08-04 16:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "The snake things are from this world that really needs fixing but our most powerful magic doesn't work there, and I found you by targeting 'other people who got snaked'."


              2016-08-04 16:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yeah, adjacency is really annoying.  What's wrong with the snakes world?"

              2016-08-04 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Infested with things comparable to snakes, most of which just kill you."

              2016-08-04 16:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Depending on how infested 'infested' is might be tractable or not.  Unfortunately they're almost certainly not near Edda, if we were near Edda Loki could probably take care of it like that -"  He snaps his fingers.  "But her most powerful magic also does not work far from home."

          Edited: 2016-08-04 16:54

              2016-08-04 16:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I wonder if we can wish worlds adjacent."


              2016-08-04 16:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "...that'd be handy."

              2016-08-04 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "...I'm going to guess not, this sounds a little above the thing's pay grade if it doesn't work non-adjacently itself, but it seems like it might be worth a shot..."

              2016-08-04 16:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "We can try it when we get home, maybe bring someone from demonworld to wish demonworld was adjacent to us..."


              2016-08-04 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Yeah.  After we find out what's going on with all these - what's the word for more of us -"

              2016-08-04 17:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Alts.  If you want to hang around for a few hours I can write up a summary of your existence and when the mail's been around there will be curious visitors."

          Edited: 2016-08-04 17:02

              2016-08-04 17:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "We can definitely hang around for a few hours! Also you should tell us if there are any problems here that your magic doesn't solve, we might already have someone with the powerset to fix it and we could hop back and get them."


              2016-08-04 17:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "What exactly does your magic do?"

              2016-08-04 17:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Within, uh, one step, I guess, of my home world, I can grant wishes, one to a customer, and I can simultaneously apply permanent wish-content-themed magical powers on top of a standard package, although this does technically turn the recipient into a magic rock telekinetically operating their normal body."

              2016-08-04 17:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "...wish examples?"

              2016-08-04 17:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Lúthien just straight-up wished for her teleportation powers so she gets more mileage out of them than most people - a wish got Melkor and company - mine was made carelessly under stress but it got me time travel so I could save my Earth, it was in trouble for Melkor-unrelated reasons, Lúthien helped me fix it for good -"

              2016-08-04 17:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Bella's world was really awful too, the aliens with the wish-granting were using it to harvest the emotions of teenage girls, but we managed to come to an agreement with them and save the world from being eaten, and then once we had wishes we could just go back to Arda and find someone to wish the Enemy dead..."


              2016-08-04 17:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "I will definitely want to hear the long version of this story but you might wanna save it until more of us are here."  He pulls a device off his belt, starts writing in it.  "Lúthien, if anybody's in contact with any of your alts do you want to invite them to say hi?"

              2016-08-04 17:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Definitely! Maybe they'll want to come to the wedding!"


              2016-08-04 17:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Oh?"

              2016-08-04 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "We're having a wedding - or a wedding party in the Elf idiom - in a couple weeks!"

              2016-08-04 17:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "Well, I hope you have room for more people, then, that'll be popular."  Write write write.

              2016-08-04 17:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-08-04 17:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    And Kib sends the Stork mailbox a summary of who just knocked on his door.  "Adjacency being annoying, we handle communication by someone teleporting around to electronic mailbox things a few times a day, picking up what's there and dropping off what they've picked up.  I think we're due a visit next in an hour and a half, delivery's pretty quick, then we wait for people to open their mail."

              2016-08-04 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    


"You said I'd need to pick a nickname?"

              2016-08-04 17:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yeah, most of us come with sufficiently different names but you and the vampire one are both Bella.  She's registered an intention to go by Golden if it ever comes up."

              2016-08-04 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Huh.  Gem?"

              2016-08-04 17:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Gem it is."

              2016-08-04 17:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "All of the mes are probably going to be named Lúthien."


              2016-08-04 17:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah, probably.  D'you have a nickname you like that'd be uniquely identifying?"

              2016-08-04 17:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She looks at Bella.


              2016-08-04 17:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Or get your Bell to name you, that's also an option."

              2016-08-04 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Um.  ...well, I already took 'Gem' so being a magic rock can't be your distinguishing feature..."

              2016-08-04 17:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Song. But I don't know if that's a distinguishing feature yet, I don't know my other ones..."


              2016-08-04 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "You already sang things when we met, so I'm assuming that that's probably typical... people have titled the happiness song a bunch of things to conveniently talk about it, I think the best title is 'Joy'?  D'you want to be Joy?  They might all have the song but you've probably run with it more than average."

              2016-08-04 17:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Seems like a safe bet."


              2016-08-04 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "All right.  We are Gem and Joy."

              2016-08-04 17:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Cool."  He updates the summary.  "Uh, other templates we like to look in on particularly are mostly Noldor, how are your Noldor doing."

              2016-08-04 17:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "One of 'em was the one who made the wish to kill the Enemy.  Maedhros."

              2016-08-04 17:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Ah, damn, one of those was using that as his identifying nickname, they will both have to pick something else - uh - how is he -"

              2016-08-04 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    


"Do they usually go in and out of Angband..."

              2016-08-04 17:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Yeah.  How's his Findekáno - what year are you in anyway, all the Ardas are different times -"

              2016-08-04 17:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Four hundred third year of the Sun - do you mean Fingon - he's the crown prince but they're Noldor so their politics are really complicated, he's got mind-control powers but he swore not to use them without consent - I guess he's all right, I think the war was really hard on the Noldor..."


              2016-08-04 17:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Wow, that's the chronologically latest Arda yet.  And yeah, Fingon's the Thindarin.  He made a wish too?"

              2016-08-04 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Got me and him and Maedhros all eidetic memory and stuff."

              2016-08-04 17:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "You on terms with Fingon such that you could drop in and tell him this crazy story and maybe get him to show up to the gathering?"

              2016-08-04 17:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Probably, should we?  Just him?"

              2016-08-04 17:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "...I'll write him a letter, if he thinks you should bring Maedhros too I won't contradict him."

              2016-08-04 17:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    This is probably about the thing where they're secretly lovers but she shouldn't say it just in case all the other sets are also secretly lovers. Though Kib has a boyfriend himself. "We can bring a letter."


              2016-08-04 17:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    So Kib goes and writes a letter and folds it up and hands it to Gem.

              2016-08-04 18:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Should we go back now?"


              2016-08-04 18:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Got a while before anybody gets the news unless I go fetch somebody specifically.  Might want to osanwë me pictures of reasonable landing places in the worlds between here and there in case you don't show up and need rescuing or something."

              2016-08-04 18:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    So she sends where they landed in the demons world, and then she sends a few places in her Arda, and then she sends some places on Earth and on Mîr.


              2016-08-04 18:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Cool, thanks."

              2016-08-04 18:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Can we get the stories of how the war ended in all the other Ardas?"


              2016-08-04 18:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah - right now?"

              2016-08-04 18:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...if we're waiting around a couple hours..."


              2016-08-04 18:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Fingon might want to hear the stories too," Kib points out.

              2016-08-04 18:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay. Back in a bit, hopefully." Pop. Demonsworld! Pop! Arda, outside any rooms with closed doors Fingon might be in.


              2016-08-04 18:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Knock knock?

              2016-08-04 18:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Bella! Lúthien! Can I help you?"


              2016-08-04 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Uh, we found some more worlds.  And we met a guy who says he's an alternate universe version of me and that there are more of us and more of you and he wrote you a letter."  Letter!

              2016-08-04 18:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Uh. Thank you." He opens the letter.


              2016-08-04 18:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Not sure what Bella will have told you before you open this, but: lots of universes, several of them Ardas, with mostly matching people and stuff and history at least until interdimensional interference, mostly.  Yours is chronologically latest.



Couldn't be more implausible if we tried so I'm leaving it to your discretion for the time being what if anything to tell your Maedhros, I didn't get the impression off Bella that he knows he's out.  Additionally certain Multiverse Facts are especially upsetting to post-Angband instances of him.  I'm expecting visits from various alts including probably some of those and some of you soon and indicated to Bella that she should bring you to say hi.



Oh and I think Bella knows you're an item and pretty much everybody of multiversal import will assume it on template facts alone.



- Kib

              2016-08-04 18:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...okay," he says. "You two decided not to wait for the honeymoon to go honeymooning?"


              2016-08-04 18:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "...sorta?  We found out where the snake monster that ate Lúthien came from, too."

              2016-08-04 18:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "That sounds valuable! Where?"


              2016-08-04 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "'Nother world.  Still not sure how it got here, but then we looked for other people who had been snaked and Kib - letter guy, not sure if he signed it - had been snaked."

              2016-08-04 18:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "He did sign it. And he says he's an alternate universe version of you?"


              2016-08-04 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah.  I didn't extensively quiz him on the exact details of that yet, he seemed - vaguely worried about you?  And Maedhros?"

              2016-08-04 18:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He says in the letter that contact with the multiverse is upsetting to Maedhros's who have been through Angband. Didn't say why, I have some guesses but could be way off. Also his phrasing on this was unclear but I think most instances of the two of us are involved so anyone who makes contact with the multiverse will figure that out, if they don't already know. The King'll be upset, I should think how to break it to him. 

 

He didn't say anything about reasons to be worried for me, but maybe there are some of those too.

 

I can reshuffle some things and spend this afternoon making contact with the multiverse, if that's what you have planned.


              2016-08-04 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Seems to be what Kib has planned but I can tell him you're busy if you're busy.

              2016-08-04 18:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I am not busier than on a typical day. Do you want to come on in and have some water or something while I reschedule appointments -


              2016-08-04 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Sure, thanks.

              2016-08-04 18:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    There's water. There's chocolates. He reschedules appointments or hands them off to someone else and then gives his father a briefing and then - I'm ready to head over whenever convenient for you two.


              2016-08-04 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Cool.  Oh, and for interdimensional clarity purposes I'm 'Gem' and she's 'Joy', since there's another Bella and more Lúthiens.

              2016-08-04 18:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Oh, we should probably do that too. Hmmm. I'll wait until I've met the others, I think. 


              2016-08-04 18:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hop! Hop! To outside Kib's house.


              2016-08-04 18:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    A sculpture - or what looks like a sculpture when it's not moving - opens the door to show them in.  "Hi," Kib says, "I'm Kib, good to meet you."

              2016-08-04 18:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Wow. Presumably the local magic. "Good to meet you too," he says.

 

Bella, until we have more information - did you tell them you reset if you die -


              2016-08-04 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Didn't come up.

              2016-08-04 18:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    My recommendation would be to wait to bring it up until we have more to go off than someone who says he's an alternate universe version of you. 


              2016-08-04 18:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah, I do plan to check his story there.  "So how do you identify alts when they don't look alike?"

              2016-08-04 18:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "One of Maedhros's alts, Mitros, figured it out the first time - he was well acquainted with a girl one, Iobel, and then Cam, the other boy one besides me, showed up and Mitros had him figured out inside of a few minutes' conversation, they confirmed it from there - three questions et al."

              2016-08-04 18:56

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And someone has interdimensional travel and found everybody else?"


              2016-08-04 18:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "There's several forms of interdimensional travel around.  One's in common use to go to known places and one's more useful to go to unfamiliar places and check them out.  We've only been checking out unfamiliar places within one step of a world called Edda, though, because there's a particularly useful magic object that only works in that neighborhood."

              2016-08-04 18:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I am assuming you want to wait for our stories until everyone interested has assembled, but can we hear all of yours?"


              2016-08-04 19:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Sure, although my cunning visual aids aren't going to be as good as Loki's would be.  Uh, welcome to Stork!  It's my native world.  Few decades ago a snake monster ate me and I landed in an Arda now distinguishingly nicknamed Shine.  It's a few centuries earlier there than in yours, I showed up while the Trees were still standing and we also had our Darkening fifty Years earlier than standard.  I introduced the Stork magic system, it's called servantmaking, and got the Valar to open portals between Shine and Stork so that the altruistically-minded people of Valinor could lend their efforts to miscellaneous Stork problems.  Discovered I was a reincarnation and the weird dreams I'd been having were memories of my past life, in which I was a girl but did not actually look like Gem et al, different face, haven't found any Bells still wearing it.  Discovered I'd been married in my past life and went and found my husband, Aydanci - love you, honey!"



"Love you too!" calls a distracted voice from upstairs.



"- brought him back to Valinor with me, Valar compared their homophobia to their opinions on marriage and the latter won.  Melkor was on parole at the time; we discovered he'd been taking children from Stork for their ability to servantmake which people from other worlds can't do; and when we noticed that he stopped pretending to be reformed and killed the Trees.  And Aydanci.  Who reincarnated.  Found his reincarnation, my instance of Maedhros whose nickname is Island found him some nice parents to bring him up second time around, and then a bunch of people moved to Beleriand to have our war and the Valar closed the portals.  Our war was - mostly shorter and cleaner than other people's?  Servantmaking was a big edge.  But Island got captured, and my you, who is called Pterodactyl for reasons momentarily to become obvious, flew into Angband on a pterodactyl and got him out, once the pterodactyls we had were grown up.



"I got captured after that.  Was likewise extracted.



"Uh, Aydanci really doesn't like it when things harm me.  He and Fëanáro came up with an off-model variant on Silmarils and had them controlling a ridiculously huge fleet of servants and killed the Enemy.



"The snake that ate me ate several people, and one of them had landed in a world adjacent to Stork, called Hex.  Hex has a Bell and a human version of your extended family and they were in contact with some other universes via -"  He calls up a map of worlds.  "Via here, the Fëanáro from which had invented the exploratory interdimensional transit I mentioned.  The guy who landed in Hex heard that the royalty of a Hex country called Marlatia had weird magical otherworldly powers, wanted to see if they could let him visit here.  They sent a scout and the scout found the Little Valinor that sprung up near one of the ex-portal sites - the Valar had given people time to decide which side they wanted to be on, some Elves stayed in Stork - and from there found Shine, and found me and mine."

          Edited: 2016-08-04 19:18

              2016-08-04 19:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He nods slowly. "There are Fëanors who survived the war?"


              2016-08-04 19:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah?  This one didn't," he highlights a spot on the map, "but this one did and this one and mine.  I suppose you could chalk up all three cases to sufficiently timely Bell intervention..."

              2016-08-04 19:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And one of them invented interdimensional travel? That's - even given Fëanor and four hundred years..."


              2016-08-04 19:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Oh, that one's Space Arda, you're from a Flat Arda.  Space Arda has all the tech ramped way up.  Valinor and Endorë are separate planets, for one thing."

              2016-08-04 19:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...okay. So three other flat Ardas, one space Arda, in all cases an interdimensional visitor somewhere along the line - for all we know the war in fact drags out at a stalemate until an interdimensional visitor comes..."


              2016-08-04 19:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yeah.  And the interdimensional visitor has been a Bell in all cases except this one," map highlight, "in which case it was a Bell's kid.  Bells don't come natively in Ardas so far that we've seen."

          Edited: 2016-08-04 19:33

              2016-08-04 19:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And the current multiverse political setup -"


              2016-08-04 19:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "High-latency communications and lots of special-case magic and stuff, so it's a little scattered.  Over in Edda is a planet full of the Noldor from this Arda, Elentári, they're doing a sorta federated thing with whoever wants to meet their shortlist of criteria.  We're setting up something similar but a little smaller scale here, this planet is mostly city-state sized political units and they're being gradually coaxed into coalescing.  Hex's bunch started out with a country and they're building on that.  This world," Aurum lights up, "has a shadow government for supernatural persons about which regular people typically are not informed, its Bell already ran that by the time anybody met her or her daughter.  Oh, and Loki's a princess of two different historically warring planets on Edda for reasons - Loki's another Bell."

              2016-08-04 19:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And Shine, and Space, and that one -"


              2016-08-04 19:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Uh, on Shine Island's King of the Noldor and Doriath is an island now because Beleriand disintegrated when the Enemy died and the Dwarves are Dwarfing it up and Valinor continues to Valinor.  Space has a bunch of countries on Endorë, the Noldor are divided, it's way more populous than Flat Ardas are.  This one is complicated and I would rather not explain it personally right this minute."

              2016-08-04 19:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...okay. Is there magic anywhere that does - I'm trying to think what we haven't wished into place already - are any of the Maedhros's sure that they're not hallucinating?"


              2016-08-04 20:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah.  Human alt from Hex and the one from here were never captured, Space ones are all forked from a time pre-capture, and Island and the Elentári ones received free will and found it unmistakeable but in both cases the leadup seems to have been important."

              2016-08-04 20:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And Bella showing up with her magic rock and letting him wish the Enemy dead wasn't exceptionally plausible." He sighs. "All right. Thank you. Ardas all have the same magic - the engineering kind and the songs?"


              2016-08-04 20:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Space Arda mostly doesn't have magic-magic, just sufficiently advanced technology - the Valar and Maiar are pretty magic but most everything else is physicalist under the cosmetics.  Flat Ardas all have the same magic.  Magic songs have to be composed in a flat Arda but work outside them, it's weird."

              2016-08-04 20:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "The sculpture is an example of servantmaking?"


              2016-08-04 20:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Yeah, it's a golem.  The model is named Charp.  Hi, Charp."



"Hello, sir," says Charp.



"Most of them don't talk.  Even Charps are not sapient."

              2016-08-04 20:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "That seems wholly for the good. Is servantmaking one of those that only works locally?"


              2016-08-04 20:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Servants can be made anywhere but only by people from Stork."

              2016-08-04 20:17

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Bella, have you checked whether people who aren't from an adjacent world can make wishes if they're doing so in an adjacent world?"


              2016-08-04 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "No, not yet, I'd need to bring somebody home or to our Arda."

              2016-08-04 20:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He nods. "Is there a - summary packet, or something like that, on what the galaxy's doing and what projects are open until you find a magic system better suited to them, there has to be a priority list..."


              2016-08-04 20:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Yeah, although I'm not immediately sure where to get a copy on paper; do you know how to use computers?"

              2016-08-04 20:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I have heard of them; Earth has them. I think we sent diplomatic envoys who could probably help me through it."


              2016-08-04 20:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Earth is going to need a unique name too, there's two others of those.  Uh, format compatibility's an issue but whenever Cam gets here he can make something that works for whatever you've got."

              2016-08-04 20:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you.

...may I ask why me?"


              2016-08-04 20:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Why you what?  Why I invited you here?  Why not you?  Yous are involved in multiverse stuff and your Maedhros is in a bad way and Bella indicated that she'd be able to fetch you."

              2016-08-04 20:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "How are mes typically involved in multiverse stuff, we did not come up when you talked politics."


              2016-08-04 20:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Less summarizably, obviously."  Are we not telling Gem and Joy that you and your Maedhros are an item, or are you in fact not for some reason, or what?

              2016-08-04 20:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They already know; Lúthien's teleport bounced them in on us, at one point. Are Bells also all gay?


              2016-08-04 20:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    No, just me and apparently Gem.  And I was straight when I was a girl if you want to get technical, it'd probably make more sense to call me androphilic.  But we're all cool with it.

              2016-08-04 20:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He nods levelly. "Lúthien, do you mind bouncing me home while we wait for the news to spread? I want to report to my King and perhaps grab Maedhros after all."


              2016-08-04 20:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Your dad's king?" inquires Kib.  "She said you were the crown prince."

              2016-08-04 20:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes, he is. Is that new?"


              2016-08-04 20:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Not unprecedented; Noldor politics is a thing of considerable variety."

              2016-08-04 20:43

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "That surprises me not in the slightest. It's among the things I'm finding myself underequipped to navigate, here, which is why I am tempted to go get my cousin."


              2016-08-04 20:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Nod.  "If you like."

              2016-08-04 20:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop. Pop. She takes Bella too, just to be safe. They land back in Fingon's castle and she raises an eyebrow at him. "You don't trust him?"


          Edited: 2016-08-04 20:49

              2016-08-04 20:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    So, he says to his father, this is interesting...and he sends the whole interaction -

 

"I...am not sure. He's eliding a lot. He might have good reasons. Bella, were you satisfied by that explanation of how he knows he's an alternate universe version of you -"


          Edited: 2016-08-04 20:49

              2016-08-04 20:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "It's believable... I didn't prompt him for the 'three questions' thing and I do find him - very easy to follow along with when he talks?  I can probably get him to tell me whatever he's skipping, if he's on the up and up.  ...He's in very good condition for somebody out of Angband, isn't he?"

              2016-08-04 20:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes, he is. I'd say 'implausibly so' but I don't know how long it's been or what magic they've got but - it was several centuries before Maedhros was comfortable being touched, and Maedhros came out of it significantly more functional than the median.

- the problem is that if we leave you with him to get whatever's being elided and he's not on the up-and-up you don't have a teleport out, and he said he has one himself and can presumably hop over to wherever's in the vicinity of his powerful friends -

-I want to show the interaction to Maedhros and see if he can give me a guess on trustworthiness, but it's the kind of thing he might refuse to do..."


              2016-08-04 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I can't teleport on my own but I can, y'know, stop time, I could get somewhere he wouldn't know where to find me and call Lúthien for a bailout."

              2016-08-04 20:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "If he teleports you to another dimension?"


              2016-08-04 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "I guess I don't know if married osanwë respects adjacency... but, like, if he wanted to nefariously teleport us anywhere he could have just done that, couldn't he?"

              2016-08-04 20:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "With the caveat that I'm almost certainly being too paranoid but that that's my job, no, Lúthien has a teleport of her own, if he grabs us without her she can certainly follow if she reacts fast enough. 'wait several hours for my friends' is a reasonable ask given what we've been told, but it's also a good way to respond to strangers with unknown powers that include a teleport, if you don't think they'll like you once they know more."


              2016-08-04 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Guess it depends how his teleport works.  For whatever it's worth the read I got off him operating under the assumption that he's a me is that he's not positive he can trust us and is hoping to get second opinions on that?  Not any of us in particular exactly..."

              2016-08-04 21:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Hmm, okay. ...if they've dealt with Ardas before they should know I can swear to things -"


              2016-08-04 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yeah.  What are you thinking you'd swear to?"

              2016-08-04 21:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Operating on the assumption he's a you but in doubt about whether he can trust us, what'd reassure him, do you think?"


              2016-08-04 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Depends on why he isn't sure of that.  If he's not sure we are actually alts of the people we look like, or if we vary a lot, or if we can't always cooperate in spite of not varying that much, or what.  ...If he's broadly telling the truth he could have just gone and gotten whoever he's waiting for, he was waiting for the mail system, he isn't that worried."

          Edited: 2016-08-04 21:13

              2016-08-04 21:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "So if he's broadly telling the truth and an alternate universe version of you, telling the whole history of our war to him and his friends will probably be enough to reassure them. If he's - not broadly telling the truth, or if the reason he might not be able to trust us is because the versions of us on the Question Mark Planet reacted badly to the interdimensional slave trade or something..."


              2016-08-04 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "If he's not broadly telling the truth I don't know what he's doing.  At all.  We did talk briefly to a neighbor of his, they didn't say anything particularly worrying-sounding or inconsistent..."

              2016-08-04 21:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Okay. Lúthien, can you drop me by Maedhros for about ten minutes, I don't think I'll ask him to come with if it's likely to stress him but I want to show him the conversation and see if he has the same impression as Bella..."


              2016-08-04 21:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop. And she returns to Bella. "I still want to figure out something to do about the demons. I know there's probably a priority list, assuming that everything's true and all, but I told that girl we'd fix it and I want to."


              2016-08-04 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yeah, me too.  It's probably worth following up on the whole multiverse of alts thing first in case we can pick up extra resources to make it trivial, though."

              2016-08-04 21:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I was sort of wondering if they had magic on offer, like if they'd landed on us you'd have been happy to let them make wishes right away. But maybe they're not telling us about that sort of thing until they trust us."


              2016-08-04 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Well, the wishes I get to vet what they wish for, first, and I do ask for extra assurances if it seems like it'll give the person extra powers and they want to be a rock.  If they don't have a vetting mechanism for whatever they hand out built in maybe they have to do that separately and Kib's not the one who does it."

              2016-08-04 21:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Makes sense."


              2016-08-04 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "I think the likeliest explanation is they have a good reason to be nervous and will like us just fine when they've put us through whatever their vetting mechanism is but the paranoia's probably not a bad idea regardless."

              2016-08-04 21:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I'm not even sure that Fingon doesn't think that's likeliest, he just has a grasp of how bad the bad outcomes are."


              2016-08-04 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yeah.  ...Kib didn't even ask for a lot of detail on our magic, he took a very cursory summary..."

              2016-08-04 21:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "What does that mean, assuming he's one of you..."


              2016-08-04 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "More evidence towards 'he's not all that worried about us being terrible'."

              2016-08-04 21:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Which we aren't." She kisses her. "We're going to get so much extra magic to solve problems with - and we can stay local to Earth, now that we know -"


              2016-08-04 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Kiss!  "Yup.  Fortuitous series of pre-honeymoon explorations this seems to have turned out to be."

              2016-08-04 21:52

      





  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "They're going to come to our wedding!!"


              2016-08-04 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Giggle.  "Yep!"

              2016-08-04 21:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And after a couple more minutes of kissing she will go get Fingon, pop, pop.


              2016-08-04 21:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Maedhros says that Kib is an alternate universe version of you and declined to comment on anything else, I think he's having to recalculate how the Enemy could benefit as the plot gets more and more absurd. Ready to head back?"


              2016-08-04 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yeah."

              2016-08-04 22:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop, pop. Knock on the door.


              2016-08-04 22:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    The golem opens it again.  "Hey.  What'd he say?"

              2016-08-04 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Confirms we're alts."

              2016-08-04 22:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah, they're kind of approaching psychic on that sort of thing."

              2016-08-04 22:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "He did not want to visit, sorry. The King extends his regards and etcetera etcetera, too."


              2016-08-04 22:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Regards and etcetera accepted.  And not visiting is quite reasonable."

              2016-08-04 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    


"So how'd you come out of Angband so functional?"

              2016-08-04 22:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    


"If you got caught," says Kib, "and you were under the impression he could read minds, which I was, what would you do."

              2016-08-04 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    






"Oh."

              2016-08-04 22:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Enlighten us?"


              2016-08-04 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "I'd... stop... thinking."

              2016-08-04 22:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Yeah.  It also helps that as a side effect of the reincarnation thing whenever he erased something - like my expectation that he could read minds - it'd go into the pool of things I could dream back as memories.  So I had a very unpleasant time but was not for most of it mentally present enough to develop - phobias, twitchiness, whatever - things that happened did not constitute information - I've got damage but it mostly doesn't manifest day to day -



"- but then I was still like that when I got rescued and to drag me out of it a few of our alts stood near me and narrated my counterfactual thought process until I concluded I was not successfully preventing the Enemy from having my thoughts by not thinking them.  Took a little while to kind of de-rust my brain.  I still don't do any servantmaking, just - in case."

              2016-08-04 22:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He nods.


              2016-08-04 22:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Got dragged to Lórien and rolled back to just before Aydanci died once, was fine for a day, had nightmares... they let it be after that.  Probably would have started me over if they could be sure I would start over and reincarnations aren't one to a customer or something."

              2016-08-04 22:17

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "The reincarnations are specific to this world? We've got humans - Bella's world has humans -"


              2016-08-04 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m
          

  

  
    "Stork humans are weird as humans go.  We do not reproduce, we just appear in random locations as babies.  Most people aren't reincarnations - I'm intermittently working on a work of fiction that includes reincarnation the way me and Aydanci did it to see if anybody recognizes the concept but it's definitely not commonplace - and we seem to be the only place that has even rare reincarnation."

              2016-08-04 22:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Well, we got death cleared up anyway." He nods at Lúthien. 


              2016-08-04 22:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Congratulations.  Everyone will be very excited if that ports and scales."

              2016-08-04 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "I'm guessing 'scales but doesn't port'.  Unless the effects of wishes can reach past adjacency even though they have to be made near my world."

              2016-08-04 22:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It took the wishing mechanism, so it probably doesn't - though didn't you have a six-wish sequence worked out to solve it, that'll work at least everywhere wishing works..."


              2016-08-04 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yeah, so we might want to go on a world-finding spree of places adjacent to us."

              2016-08-04 22:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Yeah, especially if you can kill Melkors that way, may have more advantages to confer on found worlds than Edda-adjacency does."

              2016-08-04 22:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Wishes only go through if the person who wants it really really wants it. Maedhros might have been the only person on our world who wanted the Enemy dead badly enough. But yes, in principle you can kill Melkors this way."


              2016-08-04 22:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "So far there aren't any Ardas that don't have a him.  And Loki's been looking for a way for her one to kill an Enemy for a while now - she could in principle share her shiny object but the shiny object kills people it doesn't like if they touch it and it's in a bad mood and won't say whether it likes people, so - anyway, you could import an alt to make the wish if there wasn't a native."

              2016-08-04 22:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "When did each of your Ardas get their extradimensional visitor-"


              2016-08-04 23:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Loki landed on the Nolofinwëan host while they were crossing the Ice.  Cam landed on Space Arda shortly post-Alqualondë.  I appeared fifty Years and change before the Darkening normally happens, but seem to have spooked Melkor or something in so doing.  Elspeth landed in this one in 355."

              2016-08-04 23:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And aside from the space one being higher-tech, that's the point of divergence, the worlds are the same before someone interferes?"


              2016-08-04 23:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Mostly."

              2016-08-04 23:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I am mostly trying to figure out if I can start my story, once everyone arrives, with 'so Loki did not land on us while we crossed the Ice and from there...' or if I need to start sooner."


              2016-08-04 23:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "That'll probably do the trick just fine."

              2016-08-04 23:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Then they can make small talk about Kib's husband and little Valinor's architecture and the weather while they wait for the magical backup to arrive. 


              2016-08-04 23:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    They land outside. Kib?


              2016-08-04 23:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Hey, come in.  Gem and Joy and New Findekáno are here.  Suspect nonevil.  Haven't told them we're involved or Evil Arda details.

              2016-08-04 23:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Suspect nonevil on what grounds? 

 

They come in. "Hi!" he says to Gem and Joy and New Findekáno. "I go by Island because there are now six of me and it would otherwise have gotten confusing."


              2016-08-04 23:35

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Pterodactyl, for the same reason - there's actually even more than six, the space ones fork -"


              2016-08-04 23:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "I am really looking forward to finding another space Arda and getting to tell them that they're resurrectable at will and can fork, but also I don't think I want to know how bad things would have gotten in space Arda without Cam."


              2016-08-04 23:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Grounds that the you went through Angband, not picking up any weirdness or unpleasantness from the Bell and she's on decent albeit not close terms with the both of them, and I left it up to New Findekáno's discretion whether he wanted to invite New You over too and suspect in a similar-evil situation the you would've wanted to check things out himself; feel free to second-guess me.  "I did mention both your nicknames," he says aloud.

              2016-08-04 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Hi, nice to meet you, I'm apparently Gem and this is Joy."

              2016-08-04 23:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "But there's inconveniently no way to tell us apart, so we'll have to introduce ourselves no matter how generously you did it. Hi, Gem! Hi, Joy!" Yeah, I can't imagine the evil one not coming over - though I have no idea what an evil me who went through Angband comes out as - 


          Edited: 2016-08-04 23:47

              2016-08-04 23:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "You're married. Or is that not a distinguishing feature either."


              2016-08-04 23:43

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Maedhros and Fingon who will have to pick new names are married, but they have free will, you can't see it. The space Elves are not, the human alts are not."


              2016-08-04 23:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And Question Mark Planet -"


              2016-08-04 23:45

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Question Mark Planet?"


              2016-08-04 23:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "The one Kib doesn't have a name for."


              2016-08-04 23:45

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "We aren't married there, no."


              2016-08-04 23:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Charp lets Cam in.  "Hey new Bell.  Earthlings!"  He holds up a hand for a high-five.

              2016-08-04 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Earthlings!" giggles Gem, and she slaps his hand.

          Edited: 2016-08-04 23:48

              2016-08-04 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Is it the same as with Bella - identical up to moving to Forks -"


              2016-08-04 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Uh, born in Forks parents divorced moved with Renée to Phoenix lived there till she married Phil and moved to Jacksonville so I moved in with Charlie - that was when I got hit by the van, did you get hit by a van?"

          Edited: 2016-08-05 14:10

              2016-08-04 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "...I almost got hit by a van," says Golden, as Charp opens the door for her.  "My precognitive sister-in-law saved me."

              2016-08-04 23:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I didn't even have a close call with a van."

              2016-08-04 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "You're taller.  Maybe he saw you."

              2016-08-04 23:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "I am still confounded by the idea that three worlds with three different secret magic systems could avoid diverging near-immediately."


              2016-08-04 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): h ~ ambivalent
          

  

  
    "Did you find your secret magic system in the big mansion outside town?"

              2016-08-04 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "No, the magic system found me dying in the hospital and patched me up.  And I was like 'hey, a magic system'.  And then the world ended and I had to fix that."

              2016-08-04 23:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Congratulations on the fixing that."

              2016-08-04 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Lúthien showing up was enormously helpful, I'd probably still be working on it and not much closer to a solution without her."

              2016-08-04 23:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Arda's magic system showing up was the helpful bit, all I actually did was accidentally scare an airplane and cling to Bella rather a lot."


              2016-08-04 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Because anybody at all from Arda would have wanted to help me and would've landed with a happiness song already composed?"

              2016-08-05 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "Scare an airplane?"

              2016-08-05 00:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...most of them would probably have helped, I don't think anyone else has got as good of a happiness song. And we were hiding away in the cargo bay and the airplane was really loud so I told it to be quiet and it turns out that stopped the engines and then it was freaked out and wouldn't get in the air for another couple hours..."


          Edited: 2016-08-05 00:02

              2016-08-05 00:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Awww.   ...Where'd the happiness song come in, exactly...?"

              2016-08-05 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Emotion powered magic.  It's an infinite energy hack.  Broke an evil artificial ecology."

              2016-08-05 00:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Before me they were getting the energy from granting people wishes and then making them fight horrible despair monsters and driving them into becoming horrible despair monsters. Now they can just play the songs to people and keep their weird civilization running."


              2016-08-05 00:06

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Delight) (ending-so-suddenly): Elf
          

  

  
    Another knock on the door.


              2016-08-05 00:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Hi!"


              2016-08-05 00:06

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Delight) (ending-so-suddenly): Elf
          

  

  
    "More alts? More flat alts - gosh, Eru's a lot eviller than he is creative - nice to meet you, I go by Delight -"


              2016-08-05 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Gem.  How'd you pick yours?  Mine is because I am technically a rock."

          Edited: 2016-08-05 00:08

              2016-08-05 00:08

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Delight) (ending-so-suddenly): Elf
          

  

  
    "We can have arbitrarily many copies of us made and the postwar reconstruction was looking insurmountable so I had four made, and we went by tinco, parma, calma, and quesse, which being a Bell you'll either find objectionable right away or find objectionable as soon as someone tells you those are the first four letters of the Noldorin alphabet -"


              2016-08-05 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "...letters of the alphabet - I mean maybe as placeholders until you'd diverged more or something but -"

              2016-08-05 00:12

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Delight) (ending-so-suddenly): Elf
          

  

  
    He laughs. "Yep, it's a Bell! Well, Cam wasn't in a mood to lodge his complaint but Loki went straight to hers and demanded improvement and so my ex-boyfriend's alt named us all."


          Edited: 2016-08-05 00:14

              2016-08-05 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Okay, but why Delight, or did he not say."

              2016-08-05 00:15

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Delight) (ending-so-suddenly): Elf
          

  

  
    "At the time I was in a mood with Maitimos as a category and I assumed he did it just to annoy me but I've been handling the branch of our empire's operations which he finds most personally interesting - and which has saved the most lives so far by an order of magnitude, we're a little internally competitive about that - so I decided eventually that he meant it well."


              2016-08-05 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Well, congratulations on the lifesaving."

              2016-08-05 00:18

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Delight) (ending-so-suddenly): Elf
          

  

  
    "Multiverse makes it really easy! We had the highest starting tech level and now thanks to Cam we have really straightforward synthesis and distribution for vaccines so it's just nonstop xenobiology and then a little bit of summoning."


          Edited: 2016-08-05 00:19

              2016-08-05 00:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Being a demon is pretty cool."

              2016-08-05 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Do tell."

              2016-08-05 00:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I'm indestructible and I can make arbitrary material objects."

              2016-08-05 00:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): f
          

  

  
    "Convenient doesn't even begin to describe it. ...indestructible's doable without dying in Cam's home universe, but the 'make arbitrary material objects' bit is not."


              2016-08-05 00:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    And one more knock at the door.


              2016-08-05 00:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Charp gets the door.  "Welcome.  That's Gem, her Lúthien Joy, and their Fingon as yet unnicknamed," says Kib.

              2016-08-05 00:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Oh, congratulations!"  he says. "Joy, I had the pleasure of spending a decade with your alt in my world during our war, and she struck me as the person with the most wasted potential of anyone I'd ever met, and you've got a Bell, they do not tend to squander anyone's potential. I hope my alt got you a really lovely wedding present."


              2016-08-05 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Our wedding party is in fact in the future," specifies Gem, "on the grounds that I wanted to be able to explain it to my parents without anyone melting.  But we have been assured that we will get a lovely present."

          Edited: 2016-08-05 00:31

              2016-08-05 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "...wait a second, was this an accident?"

              2016-08-05 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Canada is an information hazard!"

              2016-08-05 00:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "...oh, that would do it - you know, if you find it objectionable, we can give people free will, it unmarries you -"


              2016-08-05 00:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I like being married to Bella! I want to be married to Bella!"


              2016-08-05 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "And it doesn't do anything weird and soul-y to me so we're rolling with it," says Bella, squeezing Lúthien's hand.

              2016-08-05 00:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...the phrase 'Canada is an information hazard' is hilarious," observes Cam.

              2016-08-05 00:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Elf soulbonding is controlled by expectations; I assume Canada is a political jurisdiction where gay marriages can happen, therefore Lúthien knew gay marriages could happen, therefore she got gay married."


              2016-08-05 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Ayep.  ...But yes, the sentence is kinda funny."

              2016-08-05 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "What a bizarrely fragile enforcement of heterosexuality."

              2016-08-05 00:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Sometime I want to ask Eru why. But he obviously thinks hurting lots of people very badly is good fun, as evidenced by the existence of any Ardas, so I'm not sure I could get anywhere with him on the topic."


              2016-08-05 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "Anybody gotten to the point where they could in fact take anything up with him?"

              2016-08-05 00:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Loki had a secondhand exchange with him through Elentári's Aulë about something else without planning to once, that's as far as it's gone."

              2016-08-05 00:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "We're rather steadily accumulating power but Eru seems to be functionally omniscient within his dimensions, that may be a hard problem, and we're also a little worried that the Valar and the Maiar and the magic music and so forth will break if we kill God. Not that we don't have plans in the drawer for it, of course."


              2016-08-05 00:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Wish-granting will be a neat thing to add to the arsenal, although the one to a customer thing is harsh - wonder if space forks count separately -"

              2016-08-05 00:50

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Delight) (ending-so-suddenly): Elf
          

  

  
    "We can hop over to her place and test it as soon as - or has everyone already decided to their satisfaction -"


              2016-08-05 00:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "They're fine."


              2016-08-05 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Are we now.  Why exactly might we not have been fine...?"

              2016-08-05 00:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "And how are you sure -"

              2016-08-05 00:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "The Bell's fine and there's no way a Bell misses an evil Lúthien and she could have ended up mind-controlled by her but I'd have noticed by now and so would you, I think. And Findekáno's fine though that could technically slip in under whatever political system left him the crown prince -"


              2016-08-05 00:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Okay.  So.  Elephant in the room.  We found an Arda that is evil for mysterious maybe-it's-all-the-Ainur's-fault reasons."

              2016-08-05 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...the Arda.  Is evil."

              2016-08-05 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): i ~ empress
          

  

  
    "Well, its occupants.  Most of them.  The Findekáno isn't, there may be other exceptions."

              2016-08-05 01:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "And this is compared to other Ardas, by most objective measures it's not worse than your typical authoritarian human population, but it's Elves, and Elves are supposed to be adorable and cooperative and harmless."

              2016-08-05 01:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Lúthien's not an exception, I'm not an exception. It wasn't really a problem that had occurred to us to worry about until we found it, and now we have to be careful. Congratulations on not being from an evil Arda."


              2016-08-05 01:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "What is an evil me like or do I not want to know."


              2016-08-05 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "...I have no idea if you want to know," says Golden.

              2016-08-05 01:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...also the Noldor explained themselves very persuasively but I wouldn't characterize them as adorable and cooperative and harmless? Did your versions not have the oath and Alqualondë and the burning the ships and the taking human vassals and being very dubious about that -"


              2016-08-05 01:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...the human vassals thing not so much?  In Space and Shine the orcs got to the humans first, in Elentári Loki adopted them, in Evil Arda things are, y'know, evil... Kib and I showed up in time to avert ship-burning but Elentári had that... I think Evil Arda actually skipped it... oath was present in Space and Elentári and Evil Arda... anyway by adorable and cooperative and harmless we mean that a typical human population under pressure ranging from 'scarcity' to 'boredom' to 'charismatic jerk with a religion' looks awfully evil in an awful hurry, whereas Elves normally require pressure like 'people are dying and we can't help because these assholes are being precious about their fucking boats' to stop being adorable and cooperative and harmless."

              2016-08-05 01:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay. Then I think your assessment is right - also your alt has terrifying exploding-things powers and could probably explode a lot of things if he was evil -"


              2016-08-05 01:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): 1
          

  

  
    "I don't know that that's what he'd do if he were evil, but thank you, good to know. Perhaps you can tell the story from the start for us now?"


              2016-08-05 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "You want Arda context because we're chronologically latest or should I start with Lúthien landing on me?"

              2016-08-05 01:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "I guess I am also curious how undisrupted Ardas play out over the next four hundred years..."


              2016-08-05 01:22

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Loki landed on the Nolofinwean host on the ice, right? No one landed on us on the Ice. We crossed it. Sun rose. Elenwë didn't make it, Arakáno was killed in an ambush by orcs the first day off, we were pretty furious with you all. We marched on Lake Mithrim.

 

The Feanorian host left. Left the walls and the houses and some of the supplies and vanished into the surrounding foothills. We weren't quite sure if it was an apology or a trap or sheer cowardice. Woke up the next day to find that they'd started rebuilding walls for themselves on the south side of the lake. I went over to talk with them. Maglor met me. I asked if the King was ashamed to face us. 

Fëanor was dead. Maedhros was "hopefully dead", he said. 

They rebuilt their walls and we healed ourselves from the ice and it took me five years to have a song I was confident would get me into Angband."


          Edited: 2016-08-05 01:28

              2016-08-05 01:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "...didn't have a way out?"

              2016-08-05 01:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "No.

 

 

I found him. He was three hundred feet up, chained by one arm to a sheer cliff face. I couldn't fly. He asked me to kill him so I drew my bow and asked Manwë to forgive me and instead he stopped me. Sent a Great Eagle, the ones from Taniquetil, to give me a ride up to him on the cliff face. And I cut him down and I flew back to Mithrim with him."


              2016-08-05 01:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Wow, a Vala did a thing.  A Vala other than Ulmo, even."

              2016-08-05 01:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "He could have done it at any point in the preceding fifty years -"


              2016-08-05 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): m ~ floor
          

  

  
    "Elspeth will be able to turn your Valar into something more closely resembling reasonable people."

              2016-08-05 01:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I look forward to it. Anyway, Maedhros wasn't okay but it didn't take him very long to get okay enough to fake it. And when he did he threw himself at my father's feet and apologized for the burning of the ships and ordered returned to us everything that had been stolen and named my father the rightful ruler of the Noldor and relinquished forever his family's claim to the crown.

 

His brothers, uh, disagreed. With the decision, that Maedhros was in a state to make it - he wasn't, not exactly. He didn't believe that this was real, any of it. And I can't even say with any confidence that he was doing what he would have been doing if he'd been confident this was reality - his not believing this was reality was one of the things that, to his mind, disqualified him from the Kingship - but he knew how he wanted this scenario to play out, and he knew what he was doing, and there was a coronation and then the reunited Noldor started building the fortresses to fight our war."


          Edited: 2016-08-05 01:40

              2016-08-05 01:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    ...Kib glances at Island.

              2016-08-05 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I had you and Findekáno to offload the things I shouldn't be looking at and to catch me if I was subtly damaged. Without that, yeah, wouldn't have chanced it. Must have hurt, though. 


              2016-08-05 01:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Yeah.

              2016-08-05 01:43

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "My cousins on the Telerin side hit it off with Elwë -" he nods to Lúthien - "and he gave them permission to settle in inhabited parts of the continent. The rest of us had no such permission, so we settled far north. Maedhros moved his cousins and their host across the continent east, to minimize, mmm, interpersonal friction. 

The Enemy didn't start striking back in earnest - real force, Balrogs and his Maiar all deployed - for several decades. When he did we were ready, we won, we surrounded and besieged Angband. They called it the Dagor Aglareb, the Glorious Battle. 

We built a hidden civilian city in the mountains, with Ulmo helping. We encountered Men, fleeing wars that the Enemy'd been provoking farther east. There were more battles. We won them. There was a dragon - did he have dragons in time for any of your wars -"


          Edited: 2016-08-05 02:54

              2016-08-05 01:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "No dragons."

              2016-08-05 01:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He sends the memory -

[image: ]

"Dragon. Lovely, isn't he? I drove him back to Angband but we didn't know how to kill him."


              2016-08-05 01:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Lovely," agrees Cam dryly.

              2016-08-05 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "...I'm immune to osanwë by default and will be missing anything delivered that way, so please don't rely on it too heavily."

              2016-08-05 01:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam hands her a little figurine.  "Not actual size."

          Edited: 2016-08-05 01:52

              2016-08-05 01:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "If he did an Elf next to it for scale you probably wouldn't be able to see the Elf, unless whatever makes you the temperature and texture of stone also improves your visual acuity."


          Edited: 2016-08-05 01:55

              2016-08-05 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "It does.  You've got slightly longer distance vision than me and I can't see infrared but close up it's the same.  And my peripheral vision's better."

              2016-08-05 01:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Then you would be able to see the Elf-for-scale; it would be very tiny. It was an ugly fight. 

The Enemy was getting stronger. We knew it, and knew we should attack sooner rather than later, but we didn't have anything that could kill him - didn't even have anything that could set him back dramatically - so we just held on, and waited, and hoped the Dwarves or my cousins would invent a miracle in time. And they were inventive, but no miracles. Nothing to kill a god with.

 

And that's where we hand the story over to Bella, I think."


              2016-08-05 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "So, I got hit by a van and I was very nearly dead and somebody with magic powers came along and saved me at the behest of a fluffy alien.  They're adorable - Lúthien, bounce 'em the fluffy alien? - and they granted wishes to teenage girls with magical potential.  Anything you want, within certain power limits if you're the sort to try to maximally exploit the system but the average teenage girl can get the first thing she asks for.  You get your wish, legit, you get magic powers, also legit - something themed around your wish plus a standard package of teekay and transmutation and conjuring a signature weapon and healing and stuff - and in exchange you turn into a magic rock," she taps the jewel on her hand, "operating your body by remote control, and you have to recharge your magic by fighting these horrible despair monsters that drive people to violent crime and suicide if left unchecked.  Sounds like a good deal, right?"

              2016-08-05 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "Are the horrible despair monsters not legit in some way?"

              2016-08-05 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "They're exactly what they sound like, except the explanation of where they come from is incomplete.  Yes, if you charge up your magic off a witch byproduct and then leave the byproduct lying around, it may hatch into a witch; yes, witches bud off smaller monsters that can turn into full-blown witches if left alone -



- no, they have not just kind of always existed, they're what happens if a magi runs out of charge.  By using too much magic - or by getting too upset - charge level is a ratchet on mood, it's very easy for most people to fall into a spiral -"

              2016-08-05 02:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "So the people they're recruiting to fight these monsters turn into them, if they slip up. And they're - teenage means 'human under the age of twenty', right? - very likely to slip up..."


              2016-08-05 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "It means thirteen through nineteen, and sometimes it was even younger, eleven or twelve - they filtered for a certain volatility of emotion that they found most often in teenage girls, occasionally boys but they decided they could get more marginal girls signing up by advertising it as a girl thing than they could get boys by letting them participate.  In my world there's plenty of alien life but humans are it for species with emotions.  They're a power source.  So the aliens grant you a wish, and how strongly you feel about your wish defines your soul gem capacity, and then they run you around managing the witch ecology and helping recruit other girls and occasionally defending other fluff interests, and eventually you screw up your dosing your magic use, or have a run of bad luck witch-hunting and run out of fuel or a witch kills you, or something you can't fix with magic upsets you a little too badly and you witch - or another girl kills you outright over the right to hunt in a certain neighborhood because we can't even just stop using magic, using our bodies is using magic, we need witches and witches need prey and prey is people and people mean territory - or you just live for hundreds of years, being a good example of a happy fulfilled magi for the fluffs to introduce to anybody on the fence about whether to wish - and every time you recharge you give the used-up witch byproduct to the fluffs and they use it to fuel their civilization."

          Edited: 2016-08-05 02:15

              2016-08-05 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): n ~ wall
          

  

  
    "How long did it take you to figure all this out?"

              2016-08-05 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    "Embarrassingly long, considering - the fluffs don't lie, they don't even refuse to answer questions, but they give answers that are designed to close off curiosity without telling you the gory details, at least until they decide it's time to drive you into a depression spiral so you can contribute to the ecology from the other end!"

              2016-08-05 02:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): 1
          

  

  
    "Why don't they lie, do they have some sort of oddly orthogonal ethics..."


              2016-08-05 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "It's not exactly ethics - and it's not that they don't understand the concept, either - it's just - not a thing they do?  I don't really have a satisfactory explanation for that."  Sigh.  "Anyway.  So one of the good-example magi swings through Forks, her fluff tells her that I'm magically potentiated, she comes and heals me, I think this whole receive-wish-and-magic-powers-and-fight-evil setup sounds great and the alien is so cute and fluffy - fuck, I was a moron - and I dither for a month about what to wish for, I don't have the oomph to eliminate any of the major diseases, resurrection's one to a wisher, fluffs have a policy against giving suggestions or telling you what anyone else has wished for -



- and I dither long enough that a witch gets big, really big, usually people who aren't magically potentiated can't see fluffs or witches but this one doesn't hide, she looks like a huge fuckoff storm to regular people and like the most watched-a-horror-movie-marathon-nightmare scene of torture and mayhem ever to anybody who can get a look at her actual moving parts -



- and I blurt out a wish to the fluff that was calmly watching her destroy the Pacific Northwest as an appetizer -



-and I wake up in the hospital in perfect health a month prior."

              2016-08-05 02:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "...if you reset across dimensions that's big and if you don't it's even more exploitable..."


              2016-08-05 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "I know it rolls back time within one step of my homeworld; I would be surprised based on what I have learned today if it affects things past that, especially since a snake demon managed to get into our Arda.  I have substantial qualms about unnecessary use of the reset even now that I have a floating reset point and Lúthien looped in with me, but maybe you've got a compelling reason to use it anyway.  Well.  So I was in a time loop; I could reset back to the hospital at any time, which didn't recharge my gem - cost some magic to do, in fact - but did restore me to health and get me a fresh start.



"So I had as many Februaries as I needed to figure out how to kill the biggest witch of all time and then bootstrap from there into breaking the emotion-harvesting ecology.  The big witch was such an efficient source they were going to call the extraction project a wrap after she ate everything, they didn't care even instrumentally...  I reset deliberately, I found out accidentally I reset if I die, I did not find out what happened if I witched.



"So I was working on that and then one loop I wake up in the hospital and Lúthien turns up out of nowhere!"

              2016-08-05 02:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "A snake thing like the one Kib apparently met showed up in Doriath and it - I guess you could say it ate me -"


              2016-08-05 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "And it was really confusing and I wanted to get her home because if I reset while she was uncharacteristically in the loop I thought she might cease to exist or something, but then it turned out her song could recharge me, and it even works on recordings, and she wanted to stay and help.  So I went and got a potential magi I knew of who by default made a stupid wish and sadded into witching before loop's end, and got her to wish Lúthien into the loop with me instead.



"And it turned out she worked on witches, fling a recording of the song into a witch and get out and you wind up with a crying magi who's been through hell but is not a despair monster anymore -



"- we de-witched the big world-eater, found out where she'd come from, I'd been trying to track her to find where she was earlier in the month and hadn't got very far but she told me Toronto -



"- and then I managed to negotiate with the fluffs, they could have the infinite energy hack if they would use it ethically and give me their wish thing.  And Lúthien read their minds to make sure they weren't planning to cheat me.  And they paid up.  They now run mood disorder clinics."

          Edited: 2016-08-05 02:46

              2016-08-05 02:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And along the way I'd been telling Bella about the war and the Enemy and now we had the wish-granting thing so after we'd cured all the easily curable stuff in her world I wished myself teleportation powers and we went back home and started looking for someone who wanted the Enemy dead badly enough for a big wish like that to go through."


              2016-08-05 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "And it seemed like it'd be a big wish so we needed someone who felt really really strongly about it so we poked around and wound up having Maedhros wish it.  The wish granty thing comes with an emotion reader that can give me a solid guess on how much oomph somebody has for a certain wish.  Since I'm not optimizing for long-term harvesting I don't wind up needing to get teenage girls to wish for everything."

              2016-08-05 02:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And all I'd heard about the Noldor was what filtered through to Doriath, which was mostly all the questionable behavior and Alqualondë and the ship burning and that oath to kill anyone who stole their jewelry but when we actually met them they were pretty reasonable."


              2016-08-05 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Oh, and we got her dad to wish us a new reset point so if something went wrong with Project: Kill Melkor we wouldn't have to re-run the pattern back in my world too.  He insisted on putting it in Doriath and not under our control but it was better than nothing even though we had to get that re-done when we had a more flexible wisher later.   So.  Wish goes through fine, Lúthien finds the orcs a planet and put them on it, somebody wishes up a duplicate Lórien garden to put Angband victims in after I go through the entire place physically healing them all, etcetera etcetera, and since then we have been doing various constructive things and colonizing a planet and stuff."

          Edited: 2016-09-06 02:38

              2016-08-05 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "Nicely done."

              2016-08-05 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-08-05 02:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And planning our wedding party! Which you're invited to!"


              2016-08-05 02:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You may expect a full complement of Bells unless some kind of emergency has very bad timing!"

              2016-08-05 02:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "And the rest of us, if we're not going to provoke a political crisis back home by showing up with shiny eyes - are we -"


              2016-08-05 02:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Possibly."


              2016-08-05 02:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Perhaps we can show up illusioned to look like strangers."


              2016-08-05 03:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Loki can pin something convincing on visually but can't fix your voices like that, are you good enough with the spell to do your own?"

              2016-08-05 03:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "We have a few weeks' notice? Right, do we?"


              2016-08-05 03:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yes, three more weeks!"


              2016-08-05 03:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): l
          

  

  
    "Bet we can figure it out."


              2016-08-05 03:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "How did you manage -"


              2016-08-05 03:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
     

 

"It turns out that if I have a little space to maneuver in my people will happily remain loyal to me no matter how immorally they believe me to be conducting my personal life."


              2016-08-05 03:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "That's good."


              2016-08-05 03:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "It really isn't."


              2016-08-05 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...it's not?  It turned out some people wanted to move from Doriath to our planet even when we turned up married, that seems good to me..."

              2016-08-05 03:08

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "It's a very good thing for us," he says, putting an arm around Island. "The evil one can do it too and conducts his personal life more objectionably."


              2016-08-05 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    


"Is this, like, 'your alts will tell you later I don't wanna talk about it' or - what."

              2016-08-05 03:11

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    The evil Noldor had a civil war between Maedhros's side of the family and mine and when Maedhros won he kept his Fingon as a personal prisoner for three hundred fifty years, occasionally under mind-affecting oaths and occasionally just chained to his bed. And his people, if you ask them, will say 'yes, he's not leading a very moral personal life, but he's a good King and that's his private business', which is also what our people say about the fact we are married. This causes everyone a good deal of distress but particularly Maitimos who've been through Angband, they keep agitating to have their alt executed.

He sends this to Bella and Lúthien and the new Findekáno and pointedly no one else.


              2016-08-05 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    Oh.

              2016-08-05 03:18

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    You can see why we had to be careful we hadn't found another evil Arda - we got lucky in catching it the first time -


              2016-08-05 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): n ~ walpurgisnacht
          

  

  
    I - Lúthien I haven't been keeping very good track of what anybody's saying about us do they think -

              2016-08-05 03:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I wasn't keeping track of that either I - don't think - I'm really sorry, I didn't think about it at all I should have been paying attention - but I don't think so -


              2016-08-05 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    What is being done about Evil Arda, since it apparently doesn't involve executions...?

              2016-08-05 03:24

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    We extracted my alt. We're attempting a voluntary exposure-to-non-evil-societies thing now that we've determined it's not contagious - the evil Maedhros is still the King, executions have not been definitely ruled out and Bells are generally considered to get a voice in things, so you're welcome to express thoughts -


              2016-08-05 03:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "You can talk out loud, you're being rude to Golden," he mutters at his husband.


              2016-08-05 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): i ~ empress
          

  

  
    "I'll survive the experience," remarks Golden.

              2016-08-05 03:29

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "You might not want to tell your Maedhros."


              2016-08-05 03:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "You're assuming I can keep things from him."


              2016-08-05 03:30

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "You might want to supervise your Maedhros when you tell him."


              2016-08-05 03:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yep."


              2016-08-05 03:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "If you want him dead," he says to Gem -


              2016-08-05 03:32

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "You know she's going to say 'I need more time and more information', so why push this -"


              2016-08-05 03:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "I find it validating to be around people who at least understand the temptation."


              2016-08-05 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    "...I don't think I have a particularly unique-to-my-template perspective on the matter except insofar as it's making me very concerned about public perception of me and Joy."

              2016-08-05 03:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "If I understand it right the assumed power imbalance thing is attenuated for girls?"

              2016-08-05 03:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Mostly because people don't have the imagination that'd be required to start making insidious assumptions -"


          Edited: 2016-08-05 03:37

              2016-08-05 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    "Oh to hell with their imaginations," mutters Gem.  "I was just annoyed when her father told me he wanted Melkor's crown for his blessing since it was too late to demand his head - but apparently he should have been giving me the fucking shovel talk -"

              2016-08-05 03:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "My impression of Elu Thingol is that if it even crossed his mind you might be hurting his daughter he would try to kill you on the spot. Or, rather, have his wife try."


              2016-08-05 03:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    "Yeah but Lúthien actually had him swear not to kill me before being visibly married at him."

              2016-08-05 03:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "....then it's not inconceivable he'd have you steal the Silmarils in the hope that'd get us to kill you, us being the most dangerous things remaining now that the Enemy's dead. Is that what he did."


              2016-08-05 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "Tried.  He said 'crown', and Lúthien recognized the shiny rocks as being the things with the oath attached, but the Fëanorians had a way to pry the Silmarils out of the settings and my delightful father-in-law took the crown part sans Silmarils without doing more than glowering at me and I was like 'aha, I have been successfully passive-aggressive' but -"

              2016-08-05 03:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Given Melian and Thingol's own history it's equally likely that people are assuming, to the extent they're assuming things-"


              2016-08-05 03:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    
"Can we not do this right now, we'll check, we'll check, but everyone's upset and you're speculating about my parents and - and admittedly they're not the greatest parents but -"


              2016-08-05 03:51

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Sorry," murmurs Gem, and she squeezes Lúthien's hand.

              2016-08-05 03:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I should have thought of it and I'm really sorry and I'll check and my parents' marriage was a mess but it wasn't like keeping someone chained to your bed for three hundred fifty years - it wasn't - and we don't know these people -


              2016-08-05 03:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    ...I kinda know the mes but yeah.  Sorry.

              2016-08-05 03:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm sorry for Arda being the way it is, it's wrong and it's awful and I just - didn't think about it - 


              2016-08-05 03:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Handsqueeze.  Not your fault.

              2016-08-05 03:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Sorry," she says. "Is - is the alt of you on evil Arda okay? Three hundred fifty years -"


              2016-08-05 03:58

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Delight) (ending-so-suddenly): Elf
          

  

  
    "Remains to be seen. He hopped a couple dimensions away."


              2016-08-05 03:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "And we don't know where and can't follow him," Cam clarifies for Gem, "we were freaking him out - he went with a friend of Loki's."

              2016-08-05 04:00

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "I think he'll be fine. If we don't remove the evil King from power I think he'll eventually go back to him but we've got time, on that, he was planning to be away for a century -"


              2016-08-05 04:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): i ~ empress
          

  

  
    "...except we don't obviously have an improvement on that option..."

              2016-08-05 04:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "...and we don't give any other species that behaves similarly this much scrutiny, or any other badly-behaved monarchs if they aren't alts of people we like, we're not going after Loki's mom -"

              2016-08-05 04:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    He pops out. 


              2016-08-05 04:09

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Sigh.


              2016-08-05 04:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Sigh.

              2016-08-05 04:10

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Welcome to the multiverse."


              2016-08-05 04:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thanks. Think we'll head back."


              2016-08-05 04:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Kib knows how to come and find us if you want to give us cool magic. Or anything."


              2016-08-05 04:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I can do installations of mailboxes and accessories thereto now if you want.  Or I can come back later, you can contact me by titling something you write 'letter to Cam'..."

              2016-08-05 04:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "Which I will do.  When it's a good time.  Thank you."

              2016-08-05 04:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Pop pop to Arda - Fingon's castle, he can go talk to his boyfriend on his own time - pop to Mîr.

 

 

And then she throws herself at Gem and starts crying.


              2016-08-05 04:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    And Gem holds her tight.

              2016-08-05 04:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I didn't - I didn't make you fall in love with me with the song or with anything, you'd have noticed -


              2016-08-05 04:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    I would've noticed, soothes Bella.  It didn't even happen at the same time.  My alts weren't even worried about it, they think I would've noticed too.

              2016-08-05 04:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I think people were mostly just thinking how does that work, not that - not anything like that - 


              2016-08-05 04:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Yeah.  I hope so.

              2016-08-05 04:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Sorry for getting upset and ruining the, uh, gathering.


              2016-08-05 04:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    It's okay, you weren't the only person upset.

              2016-08-05 04:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Weak giggle. No I wasn't. 

 

The Noldor are so dramatic. 


              2016-08-05 04:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    I'd get pretty dramatic if I had an evil alt.

              2016-08-05 04:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Maybe I'd feel differently if I knew more about evil things she did but it doesn't feel that different from learning there are more problems in the world. Why would it bother you more than just that?


              2016-08-05 04:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    ...well for one thing an otherwise normal one of me who simply happened to be evil would be terrifying.  And it'd feel - violating, kind of, for an evil alt to run anything really bad on my mental architecture, that's - that's not what it's for -

              2016-08-05 04:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

And he's proud of the fact he can get people to accept that he's gay, and then he sees the other one use it to get them to accept anything - yeah, I guess I see what you mean.


              2016-08-05 04:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    Yeah.

              2016-08-05 04:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And from now on whenever they see an Arda with happy people planning a wedding together they have to wonder first 'well, is it mind control' -

 

yeah, okay -

 

 

 


              2016-08-05 04:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Squeeze.

              2016-08-05 04:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hugs. 

 

And after a while, we should write Cam and get our cool magic.


              2016-08-05 04:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    I'd bet the complete rundown takes a couple hours at least, you up for that?

              2016-08-05 04:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    ...maybe we can sleep, and get our cool magic in the morning.


              2016-08-05 04:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Sure.  Snuggle.

              2016-08-05 13:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And in the morning, you should probably write Cam, since you sort of know him -


              2016-08-05 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Yeah, will do.  And she writes up a note.  Dunno how often he checks his mail though.

              2016-08-05 15:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, it's not like we don't have anything to keep us busy.


              2016-08-05 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    It's true!



Empressing and wedding planning activities ensue.

              2016-08-05 15:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And Cam shows up about half an hour post-note.

              2016-08-05 15:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    With somebody who looks like Gem but taller and with very different dress sense.

              2016-08-05 15:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Hi!"


              2016-08-05 15:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Hi!  I tagged along to go awwwwwww while Cam installs things."

          Edited: 2016-08-05 15:51

              2016-08-05 15:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Which one are you?"


              2016-08-05 15:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I'm Loki!  I think I'm the only Bell besides Gem who's more than passingly met a one of you, so if you want to go around meeting alts Elentári's probably where you want to start."

              2016-08-05 15:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "We're going to stay around here where we can grant wishes for a while, I think, except for fixing the demon planet which I sort of feel personally responsible for. Would she be interested in coming around and meeting me? Is she going to be weird about me being married to Bella, I would have been weird about it but Bella explained to me..."


              2016-08-05 15:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I'm not actually sure how she'll react, there kept being all these reasons I wasn't going to hit on her so I didn't sound her out on it.  She's civil enough around Maedhroses and Findekános.  I can ask her if she wants to come by.  Now?"

              2016-08-05 15:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Maybe after we get the tech lecture."


              2016-08-05 16:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Tech lecture!" says Cam.  "Fancy computer you can control with your mind is safe to get chipped with for humans and Elves, no extant tests on Maiar, if you are concerned you can come to Aurum and get Golden's precog to look at you but she doesn't work far away.  I can also get you versions that do not let you control them with your mind; they are harder to learn to use if you are not from a high-tech background but don't involve brain surgery.  You already have eidetic memory?"

              2016-08-05 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I do, Joy doesn't."

              2016-08-05 16:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You'll need that to use my spells, which are a comprehensive suite of healing spells and audiovisual illusions - nobody's quite as fluent with those as me, something to do with how I can cheat on the pieces of the spell snapping together cooperatively in my head, but you'll be able to do basics - the teleport, and if you need grace there's one for that but if you've got it sorted may as well save the hours of tedium getting the spell, and there's one for turning into a bird, also pretty optional unless you really wanna turn into a bird, learning to fly offered separately and for best results requires a Flat Elf who already knows how to fly because osanwë speeds that way up."

              2016-08-05 16:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Anything that's safe for an Elf should be safe for me on the computers. We can put the reset point right before you try it just in case, too. Should I get your teleport in addition to mine, what are the differences..."


              2016-08-05 16:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yours might be better - mine you have to know where you're going, you can't find a person or a thing with it, just a place."

              2016-08-05 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Hers won't run down charge, though, yours could be saved for when you're trying to find something you don't know where it is."

              2016-08-05 16:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay, I can learn it. Mine might be more useful for planet-scouting than the one you've got, as you described it."


              2016-08-05 16:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, our current scouting arrangement looks like 'put somebody indestructible in a worldleaper, send them to a new world, have me or Cam find interesting stuff' - Cam can find stuff anywhere, I'm limited to within Edda but don't have to be so roundabout with it."

              2016-08-05 16:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Brought you an eidetic necklace," Cam says, offering one to Joy.

              2016-08-05 16:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Thank you!"


          Edited: 2016-08-05 16:30

              2016-08-05 16:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You can just read the spells, but you need the symbols from a Flat Elf who has them already, or Elspeth - Lúthien, I can osanwë you them and you can bounce them to Gem.  Elspeth was not sure if she should come because she's met your evil alt and thinks very loudly."

          Edited: 2016-08-05 16:36

              2016-08-05 16:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Is my evil alt worse than Maedhros' evil alt because if so maybe I don't want to know just yet - especially if no one can think of anything to do about it -"


              2016-08-05 16:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "My impression is that your evil alt has not had much opportunity to do evil; I don't know if that helps or not."

              2016-08-05 16:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Why am I not surprised that evil versions of my parents are basically the same at parenting."


              2016-08-05 16:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yeah, I'm not really surprised by that either."

              2016-08-05 16:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "How long does learning all your spells take?"


              2016-08-05 16:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Depends on how fast you read.  Several hours per by osanwë but then somebody has to sit through it with you.  Symbols thus -"  And two hundred and nine concepts bounce to Lúthien.

              2016-08-05 16:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    And she bounces them to Gem.


              2016-08-05 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "These are weird."

              2016-08-05 16:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "They make sense to me but I had them lodged indelibly in my brain by a meddling artifact when I was pretty young for my species, so."

              2016-08-05 16:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "We didn't get told your story other than that you'd dropped on the Noldor while they were crossing the Ice and that you were trying to figure out a way for your Maedhros to kill the Enemy because you do it using this grumpy extremely dangerous thing."


              2016-08-05 16:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Tell me where else you want mailboxes - one to a planet will do - and I'll go put those in while she regales you with an epic tale."

              2016-08-05 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Gem tells him a good place on Earth and one on their Arda.

              2016-08-05 16:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    And Loki pecks him on the cheek and pulls up lovely illusions to illustrate her epic tale.

              2016-08-05 16:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    She snuggles in with Gem and watches and listens.


              2016-08-05 16:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    It's very epic.  Lúthien's alt is in it, although not very much.  Loki has told this story several times and it's smoothed out a bit.

              2016-08-05 16:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    It is very epic! She cries over the orcs and the ending is so satisfying!


              2016-08-05 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I will want to take your orcs on a field trip to give them free will, incidentally, and teach some of them the healing spell so they can fix their pain thing."

              2016-08-05 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Oh - oh yeah, definitely, uh, is it hard to take a whole population of orcs that many hops?"

              2016-08-05 16:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Don't have a cargo limit.  Do have to find a clear space in each intervening world that's safe to land them on but they only have to be there for an instant."

              2016-08-05 16:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "And I can search something that meets the criteria out with my teleport -"


          Edited: 2016-08-05 16:53

              2016-08-05 16:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "That'd help!  Especially since the world between here and Stork seems to be an infinite flat plane, so Cam can't just make something in space, they don't have any space."

              2016-08-05 16:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "The demons world, you mean? We're trying to figure out how to fix it since we can't just wish it clear."


              2016-08-05 16:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, I can't Tesseract it either.  We'll need to know more about how much of a problem it is - there's a really wide range in 'bad enough to trouble low-tech humans'."

              2016-08-05 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yeah, we'll probably go on a fact-finding mission once we have a more comprehensive understanding of what solutions we can bring to arbitrary worlds."

              2016-08-05 16:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "So your magic's the sorcery, Cam's magic is the making things, Ardas all have the same magic, Golden's a vampire, Kib servantmakes - that leaves one more world -"


              2016-08-05 17:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Hex!  It's between Stork and Space Arda.  They've got spellbinding - everybody born there gets an animal imaginary friend that is not in fact imaginary.  People can render their spirit animals into solid form and this gives them the power to learn spells - the crafting step is actually a little like mine, but less granular, and you have to hold the whole thing in working memory.  They get six spells a day, or one if it's big and uses up all six slots; and they're now working on applications of spell pooling because they have a working memory hack."

              2016-08-05 17:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Cool."


              2016-08-05 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Very cool."

              2016-08-05 17:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "We've all got biographies and resource summaries in the files Cam'll put on your computers.  My story's just best with all the cinematic illusions."

              2016-08-05 17:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Gem, have you checked if they register as having potential now that they're in our dimension..."


              2016-08-05 17:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Oh good question - yep Loki registers."

              2016-08-05 17:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Cool! So you can all make wishes, and we should definitely check if space forks count separately for wish purposes..."


              2016-08-05 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "When we have suitable wishes in mind; definitely don't want to frivolously use them on experiments where we don't particularly want the result."

              2016-08-05 17:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yeah, write up a project outline and drop it in your mailbox."

              2016-08-05 17:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah. But we can tell people to start considering them. And unlike the fluffs we can have a list of things you can do with wishes..."


              2016-08-05 17:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "If I only get one ever it'll have to be good."

              2016-08-05 17:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "And you'll have to decide if you want to be a magic rock instead of whatever you are."

              2016-08-05 17:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I am a thoroughly disguised, midget frost giant.  Needing to have a rock on me at all times might be inconvenient, needing a mind-altering song to recharge would be worse, the powers might make up for it... dunno."

              2016-08-05 17:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It sounds like you already have a lot of the powers."


              2016-08-05 17:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I don't have telekinesis!  Teleportation can fudge some of it but it's annoying.  I don't have transmutation either.  I do sort of have energy blasts, except they're ice."

              2016-08-05 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "It's probably not worth being a magic rock for you but you only get to pick once, so."

              2016-08-05 17:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "As long as everyone knows the options."


          Edited: 2016-08-05 17:24

              2016-08-05 17:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yup.  So many options.  Likewise you could consider turning into a vampire and any day now somebody will have a skydiving accident and we'll know whether people can become daeva without being native to a world adjacent to the daeva worlds."

              2016-08-05 17:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Vampirism sounded okay but I think I can get most of the important benefits a la carte.  - Magic rocks can turn pain off, though."

              2016-08-05 17:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Ooh, make sure you write that up, Golden will be interested."

              2016-08-05 17:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Has anyone checked whether Elves can turn into vampires? Not that I necessarily could even if they can..."


              2016-08-05 17:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Nobody's tried that yet.  Closest thing we have to a guess is 'well, Elves smell yummy to vampires and things from Aurum that can't turn do not smell yummy'."

              2016-08-05 17:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Well, that's something."


              2016-08-05 17:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yep."

              2016-08-05 17:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam reappears.  "Mailboxes all set up.  You want chip computers?  You want to install them in Aurum as a safety buffer?"

              2016-08-05 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Don't install them simultaneously in both of us, but we're not actually our bodies, so as long as they're not going in our soul gems..."

              2016-08-05 17:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Ah point.  Who's first, then?"

              2016-08-05 17:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Gem volunteers.  Presently she is teaching a computer how to obey her thoughts.

              2016-08-05 17:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay, me too!"


              2016-08-05 17:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Computer for Lúthien!

              2016-08-05 17:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Weird."


              2016-08-05 17:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "In a good way?"

              2016-08-05 17:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah, definitely! I'll get used to it, just - wow."


              2016-08-05 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "I like this thing.  It's so cooperative."

              2016-08-05 17:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Isn't it just!  Demonic computing hardware, it's good stuff."

              2016-08-05 17:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "It's nice meeting you all. Sorry about getting upset yesterday."


              2016-08-05 17:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It's okay, nobody's really taken Evil Arda very gracefully."

              2016-08-05 17:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yep, I noticed."


              2016-08-05 17:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...so, I can also give you Allspeak installations, Allspeak's great."  Loki brandishes a wand.

              2016-08-05 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Yes please!"  And Gem gets bopped on the head accordingly and starts reading her user manual.

              2016-08-05 17:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "That sounds amazingly useful!"


              2016-08-05 17:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "It is!  It can glitch funny though -"  She tells the story of the gender glitch on Midgard.

              2016-08-05 17:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Weird. Are all Ardas like mine, where men mostly fight and inherit and stuff..."


              2016-08-05 17:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, they're all like that.  You can visit Asgard sometime for a change of pace if you like, your alt liked it and got along really well with my sister."

              2016-08-05 17:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I'm sure we'll visit sometime when we're less busy close to home." She squeezes Gem's hand.


              2016-08-05 17:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "No rush, Asgardians aren't temperamentally as slow as Elves but they sort of do their best to compensate with a really sluggish culture."

              2016-08-05 17:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Mîr's funny because lots of our people are Elves and they're happy to take a few decades setting up homes and things and Bella moves way too fast for that!"


              2016-08-05 17:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "We haven't come in Elf yet but I suspect if we ever do we'll be a bizarre outlier."

              2016-08-05 17:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I can't imagine Bella as an Elf. Maybe a Noldo, they're weird."


              2016-08-05 17:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Noldor are definitely the ones Bells gravitate to by default."

              2016-08-05 17:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "They are very competent. Not the same way Bella's competent, but definitely in some way."


              2016-08-05 17:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Fëanáros are sort of competent the way we are, I think."

              2016-08-05 18:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "We didn't really meet him except briefly when he was trying to convince us to let him wish for omniscience."


              2016-08-05 18:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...that does sound like something he'd do."

              2016-08-05 18:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Technical impossibility or just an obviously terrible idea?"

              2016-08-05 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Both!  Probably.  I don't know the exact tolerances of the wish thing.  The fluffs didn't make it, they found it."

              2016-08-05 18:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "He suggested someone else wish to know what would happen if he wished for omniscience. We told him to wait a while and think on it."


              2016-08-05 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "He seems like the sort of person who'd like to meet all his alts."

              2016-08-05 18:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yeah, you may get visiting Fëanors who want to look in on him."

              2016-08-05 18:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "He's on Earth, I think. The Noldor were being complicated about politics and we've sort of just not touched that."


              2016-08-05 18:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, to the extent anybody needs to wade into that from outside you can probably leave it to their alts."

              2016-08-05 18:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Anyone who doesn't want to live under them can come to Mîr."


              2016-08-05 18:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh, hey, do you have this place terraformed as much as you want it terraformed or d'you want to put Valian ecology on it, Valian ecologies are nice and I can do most of it over a few days given a map, you'll have to import most of the animals if you want those though."

              2016-08-05 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Current terraforming solution is wished on and satisfactory, but thanks."

              2016-08-05 18:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Maybe you can do something about the pit the demons come out of on the demon world."


              2016-08-05 18:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Ooh, possible.  I'm not comparatively advantaged at finding that out, though, let me know if you find out if the hole can just be patched."

              2016-08-05 18:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Will do."


              2016-08-05 18:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And Cam gives them computing tutorials - mostly Gem, who starts from more computer knowhow and will be able to catch Joy up on their own time, although she's still nearly two centuries behind.

              2016-08-05 18:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Meanwhile, Loki solicits location information on where she might find the new Fingon and goes looking for him.

              2016-08-05 18:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He's in Eithel Sirion. He blinks at her. "Another Bella, I take it."


              2016-08-05 18:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "The generic is 'Bell', but yes.  I'm Loki.  Is this a good time for a visit?"

              2016-08-05 18:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Sure. Come on in. Did you get the history, my Arda seems to have departed from yours at the point where you didn't land on us."


              2016-08-05 18:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, everything got passed on - I am very glad I showed up on mine - my you who will need a new distinguishing name and had better not pick a letter of an alphabet was the first person I met there, actually."

              2016-08-05 18:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It sounds like you averted a lot of suffering. Though from how rapidly your war escalated I'm impressed ours was content to make only minorly terrifying amounts of trouble for four hundred years."


              2016-08-05 18:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "They have this habit of escalating only fairly slowly unless abnormally provoked - that ended especially badly in Space Arda, maybe don't try to get that story direct from Cam."

              2016-08-05 18:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Who should I ask it from?"


              2016-08-05 18:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can tell you, or there's a writeup you'll be able to grab out of the mailbox Cam just installed here once you have a computer up to multiversal standards."

              2016-08-05 18:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And where do I acquire one of those?"


              2016-08-05 18:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Cam can make one for you on our way home.  He's teaching Gem and Joy to operate theirs now.  The state of the art involves a little thing in your brain that lets you control the device with your thoughts and that's easier than learning the other input devices but it's not necessary for functions like 'access mailbox'."

              2016-08-05 18:43

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "That's fine. I don't suppose I can control the device with my thoughts anyway with my mind powers?"


              2016-08-05 18:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Unlikely, since the devices are not minds?  You could try it, I don't know how to expect the magic system to flex there."

              2016-08-05 18:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It flexes pretty usefully, though most of what I can do there's no really good way to test. Probably doesn't work on computers. Anyway, welcome, aside from having endured a while longer I don't know what's new or exciting about this Arda. Dragons were apparently new."


              2016-08-05 18:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Dragons were new, yes.  And having endured a while longer is interesting, especially since you did it from a standard baseline unlike Evil Arda and therefore have several centuries of what-would-have-been that we genuinely couldn't extrapolate.  Lets me calibrate how smug to be.  ...I don't mean to trivialize."

              2016-08-05 18:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It worries me that we haven't found an Arda that won on their own."


              2016-08-05 18:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    


"It... would not astonish me if you're set up to fail.  Based on what I heard when I talked to an Aulë and he actually consulted an Eru."

              2016-08-05 18:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...what'd Eru say?"


              2016-08-05 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "He didn't actually say you're supposed to lose - see, the Space Valar were dead.  I went to ask the Elentári Valar if I should bring them back - well, rather, if I should expect to regret it if I did - and -"



She bounces the conversation.

              2016-08-05 19:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

"For fuck's sake - you know, I wonder if Eru says marriage is straight specifically because it's more tragic that way -"


              2016-08-05 19:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Hardly inconsistent with observations."

              2016-08-05 19:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...but no worlds have turned up that are nothing but torture factories for Melkor, so far, right?"


              2016-08-05 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "In Evil Arda we were alive to the possibility of a deadman switch - Space Thauron had one and we almost missed it - so I talked to the Melkor first and he ran away to what sounded like a torture dimension, but of course that's going off his description and it didn't sound like an Arda..."

              2016-08-05 19:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Evil Arda sounds like a mess from every possible angle."


              2016-08-05 19:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Yep.  Elspeth did good work there given what she had, but..."

              2016-08-05 19:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "But it's genuinely hard to do better than a Maitimo for ruling a country, however objectionable he is, and the more fractious the population the truer that is? That was the sense of it I got yesterday, anyway."


              2016-08-05 19:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, pretty much.  What've you told yours yet?  I'm the source on free will if he wants it..."

              2016-08-05 19:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I haven't told him anything, it's five days' travel to Himring from here."


              2016-08-05 19:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I can teach you to teleport before I go."

              2016-08-05 19:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "That'd be lovely."


              2016-08-05 20:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Have an eidetic memory necklace."  She holds one out.  "Maedhros will probably want the indelible version at least in the long run."

              2016-08-05 20:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Already have an eidetic memory, wished it. You mean as opposed to the necklace version?"


          Edited: 2016-08-05 22:58

              2016-08-05 20:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah.  So there's no way to render him unable to teleport."

              2016-08-05 20:56

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Might help, once he believes this is real."


              2016-08-05 21:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah.  Mine had enough leadup that free will clinched it - Island dithered for a while and then got married and free willed and un-free-willed and married again - we are mercifully not so deluged in post-Angband Maitimos as to have a guaranteed six-step process or anything like that."

          Edited: 2016-08-05 21:04

              2016-08-05 21:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "We discussed marriage when Joy and Gem, uh, demonstrated the possibility. He doesn't want to. Maybe that'll change if he meets the alts."


              2016-08-05 21:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Maybe.  Do you think he'd want to meet me, long as I'm here?"

              2016-08-05 21:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "If the other hims like you, then yes, probably. Don't expect it to work miracles."


              2016-08-05 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "They do and I won't."

              2016-08-05 21:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He sends an image of this world's Himring. It's not shaped like an eight-pointed star. It's cold and austere and as ugly as an Elven city gets, and it looks out on Angband.


              2016-08-05 21:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Wow, that's depressing.  You want to come along and introduce us?"

              2016-08-05 21:17

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Isn't it? I don't know what I was thinking, imagining I could rescue him. I'd love to come along."


              2016-08-05 21:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Pop.  "I was very frustrated with having only incompletely rescued mine."

              2016-08-05 21:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Knock. I think he'd have been personally better off if I had shot him, but I also don't think we could have held on for the next four hundred years...


              2016-08-05 22:11

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): f
          

  

  
    The door opens. "My lord prince! And this must be an alternate universe instance of the wish-granting Isabella."


              2016-08-05 22:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    ...the "lord prince" thing is weird.  "Yeah, I'm Loki, hi.  Your Bell decided on a nickname, it's Gem - there's another one of us also named Bella."

              2016-08-05 22:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Is there a standard introduction somewhere? Come on in, both of you -"


It's a very boring room. The window gives Elven eyesight a lovely view of Angband.


              2016-08-05 22:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "There isn't a standard order in which to receive the information but there is a standard set of information - but it's most readily accessed as a computer file -"  She repeats the explanation about computer model availability.

              2016-08-05 22:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "I'd love one. Thank you."


              2016-08-05 22:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    She scribbles a note to Cam with a picture of the local Himring attached in the air and then disappears it.  "He'll stop by on our way out."

              2016-08-05 22:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "...how does that work, exactly?"


              2016-08-05 22:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Interdimensional magic I was going to explain when I next had occasion to visit Himring. Cam can make arbitrary objects which means he can access anything that's ever been committed to recorded form."


              2016-08-05 22:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Fascinating."


              2016-08-05 22:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "It's handy.  If you ever don't want to wait for the courier to make a pickup from your mailbox you can title something 'letter to Cam' and he'll get it, he checks pretty often when nothing else is going on."

              2016-08-05 22:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Is there a lot else going on?'


              2016-08-05 22:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Cam's not the only person with the make-material-objects power but he's the only intersection of that with high trust and freedom of movement, and there are tons of people in the multiverse and some of them have material scarcity, so he bops around making all kinds of stuff for various purposes."

              2016-08-05 22:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Useful. I assume he can't make more of the wish-granting mechanism?"


              2016-08-05 22:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "He can't make magic things, minds, antimatter, or vacuum."

              2016-08-05 22:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "Silmarils?"


              2016-08-05 22:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He's only tried the kind from Space Arda, which are different from the ones here.  He got an attractive shiny rock but it was missing the intelligence they need to work properly.  The other kinds probably fail outright on the 'magic' criterion but I don't think he ever had a reason to try."

              2016-08-05 22:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "It would almost certainly be a terrible idea. Is 'trustworthy people who can make arbitrary material objects' your primary bottleneck on ending material scarcity?"


              2016-08-05 22:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "That and logistics with recipient populations."

              2016-08-05 22:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Who are the people who can make arbitrary material objects, is there a process to screen them for trust, who's handling the recipient population logistics..."


              2016-08-05 22:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "They're called demons, Space Arda is mostly handling evaluating demons and the other two kinds of daeva but I'm not up on their current division of labor but probably at least one of each of your space alt forks has a hand in it somewhere, and recipient population logistics are mostly a Vanda Nossëo thing - that being the planet the Noldor from my Arda moved to after the war."

              2016-08-05 22:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "So what can we do for you?"


              2016-08-05 22:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...I didn't bring you a to-do list.  Get up to speed and call in whatever you need to square away this Arda, I guess?"

              2016-08-05 22:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "All right. Thank you. My father's deliriously excited about the implications of other dimensions, I think he's working with Curufinwë on narrowing down a wish that'll let him do things with that without breaking Gem's lovely wish-granter. I should apprise him of what his alts are doing so he can make sure he wishes himself knowledge on something they don't already have covered."


              2016-08-05 22:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Yeah.  There's a think tank's worth of them on Space Arda and individual ones scattered around, they are in their own way always excited to have more of them."

              2016-08-05 22:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Wishes for information might actually be a fairly high-leverage approach, considering how Hex's magic works - if your father wants to wish for enough knowledge of how alts and templates work that Hex's crowd could chart template-targeted spells, or something..."


              2016-08-05 22:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "I assume I need the computer to evaluate that idea."


              2016-08-05 22:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Probably."


              2016-08-05 22:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Our people are also interested in wishing us more magic powers once the political situation's all stable, it'll be good to know what can and can't be duplicated."


              2016-08-05 22:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hex recently broke open a limit on their magic only to discover another one, but it's not as hard a limit and they can circumvent it by assembling a bunch of people; it doesn't scale well but neither does wish-granting.  My magic system's the most open-endedly flexible but it takes decades to design a spell and nobody except me can get very far with that but once I've got something it can be distributed to anyone with an eidetic memory.  It may or may not be possible to turn arbitrary people into the category of species to which demons belong but all our test subjects keep not dying, and that would be how we'd find out.  Don't know yet if people who aren't from Aurum can acquire witchcraft by turning into a vampire and we'd need a large sample size to be sure because most vampires even on Aurum aren't witches.  Lots of fiddly frustratingly narrow stuff like that."

              2016-08-05 22:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "Most worlds don't have interesting magic, there's nothing useful acquired just by hopping dimensions a lot? Lúthien might be able to target for that."


              2016-08-05 23:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "I hope she can!  Most worlds are in fact very boring, not meaningfully different from contacting a new planet or three in Edda - Edda's really crowded."

              2016-08-05 23:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "And Bells disproportionately live on interesting worlds?"


              2016-08-05 23:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "So far, yes.  And your extended family appears in Ardas and there's a human set in Hex."

              2016-08-05 23:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Do Ardas have all of the same people?"


              2016-08-05 23:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Mostly, adjusting for point in the timeline.  Space Arda has a larger population and some according differences."

              2016-08-05 23:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "Oh, good. Saves me some trouble learning names and saves my counterparts trouble putting people to good use - I am thinking I should just ask one to come take over for me here -"


              2016-08-05 23:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...you could ask them," nods Loki, "if that's what you want to do."

              2016-08-05 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "I don't know the goal of this game and, given the premise, I'm not needed badly enough to justify just trying to blunder through doing what I'd do if it were real."


          Edited: 2016-08-05 23:10

              2016-08-05 23:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-08-05 23:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "If the Space ones can fork, and they're whole and happy and functional -"


              2016-08-05 23:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Yeah, Space You did get captured but they're all forked from a pre-capture instance.  They're the ones with the different population, but it doesn't seem unlikely that one could step in for you here."

              2016-08-05 23:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "We've had a little time for postwar reconstruction, there really aren't too many challenges. The hard part would be keeping my family reasonable but I assume that's a problem everywhere and one they're equally equipped to deal with."


              2016-08-05 23:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "You'd have to talk over the details with them."

              2016-08-05 23:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "I'll do that, thanks. Fingon also told you how the war plays out without interference, at least up to this date?"


              2016-08-05 23:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Told my alts, but yes."

              2016-08-05 23:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): f
          

  

  
    "Your Arda was fortunate to have you. I am looking forward to reading all the stories."


              2016-08-05 23:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    


"You in a position to appreciate osanwë'd memories of the highlights like the part where I killed a Thauron with my bare hands?"

          Edited: 2016-08-05 23:22

              2016-08-05 23:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "I'd be delighted."


              2016-08-05 23:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    She can do that.  It was like so.



And Tesseracting a Melkor across a cosmos is like so.

              2016-08-05 23:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Must have been very satisfying."


              2016-08-05 23:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Yeah.  You're actually the first one of you to get to kill one.  Pity you think it's imaginary."

              2016-08-05 23:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "It was less hands-on than that. We debated phrasing for a while and then I reassured Gem and Joy that the resultant explosive powers were unlikely to be deployed against anyone who was stoppable without explosions and then I wished he was gone. Yours is - not more plausible, exactly, but certainly more something."


              2016-08-05 23:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I'm not really going to have any luck in trying to present myself plausibly," she says.  "Took long enough when it was just me, and it's a lot more than just me now."

              2016-08-05 23:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): f
          

  

  
    "I was not expecting it, don't worry."


              2016-08-05 23:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, I know."

              2016-08-05 23:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Cam chooses this moment to arrive.  "Chip computers for the two of you?" he asks, putting a wing around Loki.

              2016-08-05 23:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes, thank you. How're Gem and Joy?"


              2016-08-05 23:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Computing," says Cam.  "They're really cute.  Chips in, computers -"  He hands each of them a computer.  "Walkthrough to set it up is in Space Quenya but if you still wanna take the language ban seriously it can do a bad translation into Thindarin."

              2016-08-05 23:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Official policy's still to conduct state business in Sindarin, not because of the ban but because more than half our population was born in Endorë and they don't learn languages as quickly as the Noldor do. I'm going to declare this not state business, at least not yet. ...If Space Quenya's like regular Quenya mine would be very rusty if not for the eidetic memory but it should suffice."


              2016-08-05 23:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh, yeah, necklace for you -" Cam offers Maedhros a necklace.  "You can get the indelible version later.  Space Quenya and Flat Quenya are eerily similar."

              2016-08-05 23:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "My lord prince actually wished us both eidetic memories earlier, along with Gem. It made juggling reconstruction easier, and we didn't know you'd come along. Gave him memory-altering powers, too." He shivers.


              2016-08-05 23:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh."  Cam pockets the necklace.  "Loki, did you already give them spell symbols?"

              2016-08-05 23:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Not yet."  Why does this Maedhros keep calling him that.  She starts up with the symbols.

              2016-08-05 23:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He catches her expression. "For four hundred years our ability to cooperate rather hinged on at least the pretense that the Noldor were united under one King. Maedhros happens, to the surprise of no one, to be very bad at taking orders if they don't happen to be exactly what he wanted to be doing anyway. But the performance of a political arrangement in which the Feanorians are devoted subjects of their King he's happy to indulge in."


              2016-08-05 23:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "They'd have all ended up insulated from titles on account of being magically powerful enough that it'd be and look stupid to request they use them, and not innately being especially title-using people."


              2016-08-05 23:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And also I think you're in charge wherever you're emotionally healthy enough."


              2016-08-05 23:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Yes, I would be."


              2016-08-05 23:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I called my Thingol and Melian 'their majesties' frequently enough that I was beginning to worry 'this is a sign of contempt' would wind up written on my forehead."

              2016-08-06 00:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "I have no contempt for the King. He's done a very good job in every conceivable respect except possibly reining in all his evil nephews and that was a hard problem it was reasonable not to regard as a wartime priority. Finno's title is an important fiction, not an insult."


              2016-08-06 00:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh, I know Nolofinwë can do competent Kinging and I know you're not exhibiting contempt, I was just elaborating on how we are not title-using people."

              2016-08-06 00:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "So much so that it bothered you that I was, or is that related to the thing everyone's not telling me?"


              2016-08-06 00:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "It is unrelated to the thing everyone's not telling you, I just know a few details about the nature of your involvement at least as it typically goes and it makes it weird."

              2016-08-06 00:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Does 'as it typically goes' involve really excellent healing magic."


              2016-08-06 00:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yes.  I was assuming you'd already been covered, Gem's system does healing..."

              2016-08-06 00:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Yeah, I'm fine now, but it was four hundred years in the interim which I assume the other sets did not have."


              2016-08-06 00:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Yes."



...It's still weird but she didn't even say anything in the first place, did she.

              2016-08-06 00:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    He's going to work through his computer setup in Space Quenya.


          Edited: 2016-08-06 00:33

              2016-08-06 00:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And presently the Elves can control their computers with their minds and can be taught to use them and how to access their mailboxes and where to find sorcery spell text and stuff.  The "Arda 3" directory is not by default open to Maedhros but Fingon has an option to mark it that way.



"...either of you given any thought to nicknames?"

              2016-08-06 00:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "He should obviously be Dragon, and I'll pick one if I decide to stay alive."


          Edited: 2016-08-06 00:38

              2016-08-06 00:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    


"Second flying reptile in the bunch.  But it's a good nickname."

              2016-08-06 00:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It didn't fly. I don't think I could have taken it if it could fly." He sends the memory.


              2016-08-06 00:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh.  ...Stars that's huge."

              2016-08-06 00:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yep. And we don't think it was fully grown, and we think he was breeding more of them."


              2016-08-06 00:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "As I said, I think without galactic intervention we lose."


              2016-08-06 00:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Seems likely.  Eru does not take good care of his toys."

              2016-08-06 00:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "Seems too - delicately orchestrated - to be attributed to carelessness."


          Edited: 2016-08-06 00:48

              2016-08-06 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "Oh, yes, I didn't say he neglected his toys."

              2016-08-06 00:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "So there is a possibility I'm in a different malicious hallucination than the one I'm assuming I'm in."


              2016-08-06 00:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "...Don't follow?"

              2016-08-06 00:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "If Eru's are omnipotent or close-as-makes-no-difference in their dimensions, and like making variants on this story play out, then even if I'm out of Angband I'm the plaything of some god's fondness for a story that includes everything that happened to me."


              2016-08-06 00:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Well, so far they don't interrupt our exploits up to pretty extreme values of 'exploit'."

              2016-08-06 00:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Maybe you're dramatically interesting."


              2016-08-06 00:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Probably."

              2016-08-06 00:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "And a peaceful post-scarcity multiverse? Not dramatically interesting."


              2016-08-06 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Maybe the Erus can learn to settle for fiction.  That'd be nice."

              2016-08-06 01:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Maybe our decisionmaking on this shouldn't be ruled by wild optimism."


              2016-08-06 01:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Maedhros," he murmurs.


              2016-08-06 01:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Oh, you should be happy about this, my lord prince, if everyone else has picked this as their blind spot it means I can't afford to step out."


              2016-08-06 01:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Nicknamed, what, Doom?"


              2016-08-06 01:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Suits."


              2016-08-06 01:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "That's a terrible nickname.  Elentári's been quiet for a while, I could go ask Aulë to step out of the universe and see what he thinks."

              2016-08-06 01:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Great idea."


              2016-08-06 01:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Will do.  Do you very much want to be called Doom, it's rather horrible."

              2016-08-06 01:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): f
          

  

  
    "I don't care what I'm called."


              2016-08-06 01:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Sigh.

              2016-08-06 01:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"Anything else you'd like to ask us about while we're here?"

              2016-08-06 01:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Nothing comes to mind. Contemplating wishes?"


              2016-08-06 01:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  Not in a hurry to pick them, especially without having done much exploration branched off Gem's world."

              2016-08-06 01:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "I think plans were in the works to start that after the wedding party."


              2016-08-06 01:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yep.



Dragon, you want a ride back to where I got you or are you just going to read the teleportation spell and go yourself?"

              2016-08-06 01:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'll read it over now, thanks."


              2016-08-06 01:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Okay.  Drop a note in the mailbox or write to Cam if you need anything."



Bells depart.  Loki swings by Elentári to see if her Lúthien wants to meet Joy.

              2016-08-06 01:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "A version of me married a version of you?"


              2016-08-06 01:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yep."

              2016-08-06 01:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Huh. Yeah, I'd like to meet her."


              2016-08-06 01:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    So Loki hops them over to Mîr.

              2016-08-06 01:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Hi?"


              2016-08-06 01:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Hi! Oh, wow, this is weird."


              2016-08-06 01:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Just a little. Um, hi, Gem."


              2016-08-06 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Hi.  Wow, somehow it is weirder to have multiples of you than multiples of me."

              2016-08-06 01:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "All the multiples of you don't look exactly like you, maybe that has something to do with it? Iobel kind of does but the rest are at least a little different. But us -"


              2016-08-06 01:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She giggles again. "Bella's right, we are pretty!"


              2016-08-06 01:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I don't....think I'm attracted to girls? Is that usually the same across alternates?"


              2016-08-06 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Depends on the template.  Bells are all over the map."

              2016-08-06 01:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "But the gay Noldor are persistently so. I think people on Ardas might vary less? Anyway, I didn't know I liked girls until I realized I was really sad I couldn't marry Bella, so you might just not have noticed."


              2016-08-06 01:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I thought Loki was pretty great and a princess and a good friend but I wasn't ever sad I couldn't marry her."


              2016-08-06 01:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Which is just as well because I'm not persistently attracted to girls, I'm basically just in perpetual search of exceptions that I don't find."

              2016-08-06 01:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...that would have made me super sad, yeah."


              2016-08-06 01:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "One of the many reasons it was never a good idea for me to flirt with you."

              2016-08-06 01:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I might have kind of missed that this was ever under consideration!"


              2016-08-06 01:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She hugs Gem. 


              2016-08-06 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, yes, I didn't tell you, I'm not sure there is a non-flirty way to remark on the fact that flirting with somebody has crossed one's mind, but I figure since we are already looking at married alts of us it's harmless."

              2016-08-06 02:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I did not feel flirted with. Anyway, you're - settled down, now, right?"


              2016-08-06 02:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Me and Cam are a thing."

              2016-08-06 02:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Congratulations."


              2016-08-06 02:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Thanks."

              2016-08-06 02:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Did you eventually learn some good magic? You're four hundred years later than me..."


              2016-08-06 02:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "You mean aside from the wish magic? I'd started trying - I could sing down a fortress, but not Angband, I had really good healing, but what actually ended up mattering was the happiness song!" And she tells the story.


              2016-08-06 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ birdsong
          

  

  
    It's a cute story.

              2016-08-06 02:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "And that was about when I realized, I was really happy with Bella around, I felt safe in a completely different way than in Doriath, I wanted to watch her accomplish all the things she was going to accomplish, I wanted her to smile at me..."


              2016-08-06 02:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Did our parents take it okay?"


              2016-08-06 02:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Not exactly."


              2016-08-06 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "They may or may not have tried to assassinate me by proxy."

              2016-08-06 02:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

"...I wish I could say "I can't imagine that!". But."


              2016-08-06 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Fortunately Joy had them swear not to assassinate me not by proxy and recognized the Silmarils so I didn't just hand over the crown with them still attached when he asked for it."

              2016-08-06 02:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Even if you had, the Noldor wouldn't have attacked you, they try kind of hard to be reasonable about their oath considering what a deeply unreasonable oath it was in the first place."


              2016-08-06 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yes, but it would have sucked."

              2016-08-06 02:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Fucking Silmaril oath, ugh.  I wonder if this batch want free will."

              2016-08-06 02:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Are you going to let them choose?"


              2016-08-06 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Orcs I just drop it on all of them at once without asking, Elves I had to do that once but don't like to."

              2016-08-06 02:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I think the Noldor King would stop them if they started a war over their jewelry. And we could probably wish something about it. But still."


              2016-08-06 02:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "If it actually comes up I can certainly kidnap them all and impose free will over it but as long as it isn't causing problems..."

              2016-08-06 02:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Can you? Don't they have a teleport too?"


              2016-08-06 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "They do, so I would have to be mildly creative about it."

              2016-08-06 02:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "The other ones wouldn't object?"


              2016-08-06 02:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I don't think anybody wants a war over any Silmarils.



I would preferentially go for the 'give them the damned rocks' war-ending option, though, kidnapping them is not preferable."

              2016-08-06 02:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "When we recognized them we went off and asked Fingon what kind of things were oath-activating and he said Curufin had a knife for getting them off the crown and we gave them back their jewelry."


              2016-08-06 02:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Sensible.  It isn't really fair to call them jewelry, honestly, they do stuff."

              2016-08-06 02:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "They didn't mention that. Is it in the summary files, Bella only recently taught me to read and I'm pretty slow at it..."


              2016-08-06 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, it is - is your Allspeak install not handling that -?"

              2016-08-06 02:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "It means I can read any language, I'm still new at reading if that makes any sense..."


              2016-08-06 02:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Makes sense.  Well, Silmarils do things, your Arda will have the kind that does the widest variety of things in fact."

              2016-08-06 02:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "What are the kinds of Ardas? Evil, Space, regular?"


              2016-08-06 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "And regular and evil are both subsets of 'flat' - including the one that I sphered because it was annoying me - but yes, those are the kinds."

              2016-08-06 03:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "You made a planet round because it was annoying you? The evil one, or one of the others?"


              2016-08-06 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Elentári, my one.  They're not even supposed to be flat!  The flatness is an emblem of the incompetence of Valar!  I could also round Evil Arda but I'm pretty much just not touching Evil Arda.  Shine and yours are out of range."

              2016-08-06 03:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah, I know, Mom told me. Or not that they're not supposed to be flat but that they had to magic them to keep them that way."


              2016-08-06 03:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Evil Arda?"


              2016-08-06 03:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "There's an Arda where the Ainur are worse at their jobs than normal and it led to what we are pretty sure were just cultural effects that caused virtually everyone in it to be evil."

              2016-08-06 03:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yikes."


              2016-08-06 03:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "War went interestingly, though, my alt Golden's daughter Elspeth showed up and literally managed to talk the Enemy into a ceasefire."

              2016-08-06 03:16

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...how?"


              2016-08-06 03:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Elspeth's from a world where some people have individual idiosyncratic personality-based powers.  Hers is telling the truth and generalizes into very sincere broad-spectrum communication magic.  And she presented a convincing argument that the Enemy needed extradimensional intervention to accomplish some of his goals and being conspicuously evil was a way to discourage extradimensional intervention from coming down in his favor."

          Edited: 2016-08-06 03:19

              2016-08-06 03:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "She just walked up to Angband and...said this to him?"


              2016-08-06 03:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No, he walked up to Doriath and she was there and the Silmarils were doing the things that Silmarils do but it wasn't quite cutting it and she said this to him and he swore a ceasefire with the relevant parties and then turned around and left."

              2016-08-06 03:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...wow."


              2016-08-06 03:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "She's very friendly, if you want to meet her.  She enjoys the company of Flat Elves because they can read her mind."

              2016-08-06 03:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Sure, sounds nice. I want to go to Joy and Gem's wedding party, will she be there?"


              2016-08-06 03:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I expect so!"

              2016-08-06 03:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Can I hear the songs you've got?"


              2016-08-06 03:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah, definitely!"


              2016-08-06 03:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "If they are magical and not mind-affecting may I record them?  I am in the habit of bringing illusion records of useful songs with me wherever I go."

              2016-08-06 03:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Sure! The happiness one is mind-affecting and I guess the sleep one sort of is depending how you define it, the other ones aren't."


              2016-08-06 03:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "I have the sleep one.  It was a challenge to record.  I'll sit out for the happiness one."

              2016-08-06 03:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "There are already tons of recordings of it anyway, if it's needed for something."

 

 

And she'll sing!


              2016-08-06 03:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    Lúthiens have lovely singing voices.

              2016-08-06 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    It's truuuuue.

              2016-08-06 03:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    And this song could crumble a fortress. That's also a cool thing about it.


              2016-08-06 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Hopefully it is not doing that thing right now because they are on Mîr.

              2016-08-06 03:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Nope! Just making the flowers flutter in the air!


              2016-08-06 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Pretty.

              2016-08-06 03:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Gem is pretty! Here is a non-magical song about being in love with Gem!


              2016-08-06 03:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    Awwwwwwwwwww.

              2016-08-06 03:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Joy's wife is the best!!


              2016-08-06 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Joy is great and writes lovely flattering songs!

              2016-08-06 03:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She skips happiness, since Loki'd want to leave. And she sings for a while more and then she cuddles Gem and sends slightly-gloating looks at her alt.


              2016-08-06 03:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Sooooo cute," says Loki.  "Anything in particular you want for wedding pre- excuse me, wedding party presents?"

              2016-08-06 13:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Useful magic stuff that doesn't scale enough that you hand it out as a matter of habit," Gem chirps.

              2016-08-06 13:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "And places to see when we go exploring!"


              2016-08-06 21:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Magic swag and tourist destinations, got it.  I have actually already done research on places that are pretty enough for Elves to honeymoon in!"

              2016-08-06 21:50

      





  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "We were going to go explore for our honeymoon!"


              2016-08-06 21:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "That is very adorable.  You are very adorable."

              2016-08-06 21:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Bella's really good at fixing worlds."


              2016-08-06 21:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "It's a thing.  That was what did it?"

              2016-08-06 21:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Did what?"


              2016-08-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Adorabled you."

              2016-08-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "She taught me to read. She wished for a chance to fix everything. She did fix everything. She was really patient when I was confused and she never made me feel stupid or told me to stay out of her way or stay safe. She saved two worlds and trusted my judgment on things like whether the Noldor were okay once they explained themselves and wanted to rule a planet and so she went and did that, without asking anyone for permission..."


              2016-08-06 22:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Awwwwww."

              2016-08-06 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    Gem hugs Joy.

              2016-08-06 22:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "And she likes how I sing and thinks I'm pretty."


              2016-08-06 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "And how you decided to help a worldful of people you didn't know who were very unfamiliar and weird to you when you could've just gone home and been safe, and you thought of useful things I didn't several times, and you do things like hug trees and refer to 'scaring a plane' and it's so cute!"

              2016-08-06 22:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "The plane was acting pretty scared!"


              2016-08-06 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "That's why it's cute, if you said the plane was excited about its upcoming birthday or something that would make no sense."

              2016-08-06 22:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Anyway, we got really lucky finding each other."


              2016-08-06 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Luckiest coincidence ever - if you had landed anywhere else - I guess now we know about adjacency you probably would have just gotten reset back into Doriath, but...."

              2016-08-07 00:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Yeah. Maybe I landed the only place that worked out logically.


              2016-08-07 00:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Oh, yeah, I guess we actually wouldn't know if you landed in twenty different places and reset every time, if where the snake sends you is independent."

              2016-08-07 00:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "That's a weird thought. But yeah."


              2016-08-07 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Such a weird thought."

              2016-08-07 00:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I found you eventually. That's what matters."


              2016-08-07 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "And now we don't have to go around again.  I was so sick of February."

              2016-08-07 00:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I bet!"


              2016-08-07 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "I was a few loops away from taking a vacation in the southern hemisphere!"

              2016-08-07 00:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "And instead you've visited a bunch of other worlds!"


              2016-08-07 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "In some of which it is not winter!"

              2016-08-07 00:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "And to think I'd never left Doriath."


              2016-08-07 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "I am more of a malcontent than you."

              2016-08-07 00:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "If there were any Maiar as malcontent as you the universe would be completely ridiculous and I don't think there are even any Elves."


              2016-08-07 02:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Well, there's the various Fëanors, but even those operate on Elf pacing much of the time."

              2016-08-07 02:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "And kind of invent new problems for themselves as fast as they solve them, I get the sense."


              2016-08-07 02:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, there's that.  I like Fëanors but they're volatile in addition to being malcontents."

              2016-08-07 02:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Sounds a bit nervewracking now that there's a horde of them with powerful magic."


              2016-08-07 02:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "It might be if we ran out of interesting technical problems to throw at them, but we can find universes faster than they can resolve all the problems in them, so far."

              2016-08-07 02:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "....and someday?"


              2016-08-07 02:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "We do not currently have a secret emergency Fëanors-occupying plan.  Except for the evil one they aren't evil, just prone to reacting badly with certain people, anyway, 'leaving them alone' is a plausible option in most cases."

              2016-08-07 02:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Okay, fair enough. Are there any secret contingencies in the works, we might mess them up if something happened bad enough to maybe be worth a reset -"


              2016-08-07 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "They wouldn't be very secret if I went around telling people, would they?  But no, I do not feel the need to issue any instructions about when not to reset or anything like that."

              2016-08-07 02:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "You could tell Bella without the whole world knowing. But okay, good. ...if we find more Ardas while we're exploring how do we check if any of them are evil..."


              2016-08-07 02:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Maedhroses are good at sussing people out.  Call one in if you're not sure.  Maybe bring Elspeth to the local Valar and have her reasonable-ize them and then get a history lesson."

              2016-08-07 02:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Okay."


              2016-08-07 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Being sussed out was weird."

              2016-08-07 02:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, we don't have a lot of practice at it yet.  We're, uh, hoping not to find any evil Bells."

              2016-08-07 02:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "That'd be really bad."


              2016-08-07 02:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Yeah.  Evil Fëanor is bad too, but he gets along with his alts and can still be set to useful projects and this... is probably not how it would go down if it were us."

              2016-08-07 02:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "You think the evil one'd try attacking all of us?"


              2016-08-07 02:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Not sure.  We might not even come in evil - we're good at making metaphorical rude gestures at social norms as necessary, so it'd be hard to transmit much evil culturally - and it seems like a lot of the personality might have to change.  It'd depend on the details whether we could come to some kind of peaceful resolution, or whether we'd even be able to tell for sure."

              2016-08-07 02:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Okay. Thanks for coming. It was nice meeting you, Lúthien - are you going to pick a nickname -"


              2016-08-07 02:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I want to talk to the other ones first! We all have more in common with each other than with you, you're a lot older..."


              2016-08-07 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Will they wanna meet me or would that be weird?"

              2016-08-07 02:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I bet they'll want to but I'll explain things first, if they've never met any Bells they're going to think it's wrong..."


              2016-08-07 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Okay - did anybody give you a computer so you can drop things in the mailbox?"

              2016-08-07 02:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "No."


              2016-08-07 02:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "If you want the kind you control with your mind you need Cam, if you don't I can just grab you one."

              2016-08-07 02:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I don't think I need one I control with my mind."


              2016-08-07 02:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Okay.  I should be able to dig something up you won't have to read to use, too."

              2016-08-07 02:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Thanks."


              2016-08-07 02:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "You should learn, you don't have to do it in the Noldorin letters!"


              2016-08-07 02:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "And you only have to learn it once and then Allspeak can get you plenty functional in any language."

              2016-08-07 02:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "I'm sure I'll learn eventually!"


              2016-08-07 03:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "No great hurry, I can get you a computer that will read things to you and transcribe what you say."

              2016-08-07 03:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Thanks."


              2016-08-07 03:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome.  And then when you've checked in on additional Lúthiens you can give a report that everyone else will be able to fetch out of their mailboxes and then everyone concerned will know whether Lúthiens want to meet them.  Uh - fair warning, your Space alt is likely to be unfond of Cam."

              2016-08-07 03:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...why?"


              2016-08-07 03:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "He successfully cut a deal with his Melkor which involved the Valar and most of the Maiar dying, and Melian was inconsolable about it until I showed up and brought them all back.  Please don't bring it up with Cam, it upsets him and he's too guilty about it to actually tell you to drop it if you start."

          Edited: 2016-08-07 03:13

              2016-08-07 03:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "He worked for Melkor?"


              2016-08-07 03:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "No.  He made a deal.  He extracted an indefinite and well-constructed oath in exchange for a one-time thing."

              2016-08-07 03:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

 

"He did contracts for Melkor. I see."


              2016-08-07 03:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Do you want to understand what happened or would you prefer not to?"

              2016-08-07 03:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Cam. On the orders of the Enemy. Killed all of the Valar and most of the Maiar. In exchange for a favor."


              2016-08-07 03:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "I'll take that as a 'prefer not to'."

              2016-08-07 03:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Am I wrong."


          Edited: 2016-08-07 03:22

              2016-08-07 03:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    "Your wording is uncharitable to the point of misrepresentation, your context is nonexistent, and I'm not thrilled with your tone, but you are not denotationally incorrect."

              2016-08-07 03:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Then I don't think I do need to know anything more, no."


              2016-08-07 03:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "...I do."


              2016-08-07 03:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "It's in the Space Arda directory, Joy, if you'd rather read it."

              2016-08-07 03:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Okay."

 

She reads it. She's a slow reader. 

 

She curls up and sobs quietly when she reaches the end.


              2016-08-07 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    Gem hugs her.

              2016-08-07 03:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    You can't kill innocent people because the Enemy says he'll spare other innocent people. You just can't. He offered us that choice all the time, because it means more to him, deaths at our hands while we're convinced we're doing the right thing -


              2016-08-07 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    The point wasn't to frustrate the Enemy.  The point was to get the servers shut down and him neutralized in all the ways that mattered to everyone else.

              2016-08-07 03:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    By killing a whole world. People would've been expecting children. 

 

There's nothing that makes that right. There's nothing that makes it worth it. You could ask the people who were risking their lives, you could ask the ones in Angband, if they wanted a world eaten for their safety, they'd say no -


              2016-08-07 03:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    

              2016-08-07 03:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    A whole world. And Valinor wasn't - wasn't just a world to us, it was also - perfect safety, people went there when they couldn't handle living lives in danger anymore, when the Ages were starting to tear them apart, when they couldn't adjust to change too well - a place they'd have peace, a place that would change at their pace -


              2016-08-07 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Do you want me to argue or just listen?

              2016-08-07 12:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I want it to not have happened, I want to believe if they'd been given the chance the Valar'd have understood well enough to finally take action, I do believe I could have explained it to them, but just like in this world, I probably only idly considered it, such an extreme measure when we weren't yet losing the war...


              2016-08-07 15:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Squeeze.  Haven't found a world yet where the Valar did anything before someone else did it.  Maybe if we find an Arda that's not in our range or Loki's, Elspeth will go talk to them and that'll be how we solve that one.

              2016-08-07 15:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I thought about it. I'm not magic like Elspeth but I'm halfway, I understand them, I could have sung it to them. Thought about it before the Noldor came, when it looked hopeless. Thought about it later. But I never did anything, I was so in the habit of not doing things -

 


              2016-08-07 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    I don't think Elspeth's been to see our Valar yet, if you want to try, see how far you could've gotten.

              2016-08-07 15:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    If I can do it I don't think my alt in that world will ever, ever forgive herself -


              2016-08-07 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    Squeeze.

              2016-08-07 15:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Please if you're thinking about something like that talk to me in case I can think of something else-


              2016-08-07 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Of course.  Of course.  It's never a first choice, never.

              2016-08-07 15:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Shouldn't ever be a choice.


              2016-08-07 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    

              2016-08-07 15:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    

              2016-08-07 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    


I don't know what to tell you.  He's my alt - sort of definitionally if I'd been in his position -

              2016-08-07 16:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Yes. I realize that.


              2016-08-07 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    Sigh.

              2016-08-07 16:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I love you. I am really glad you didn't have to kill a whole planet of people because then I don't know if I could.


              2016-08-07 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    


I did reset the whole world a bunch.  And all its neighbors, apparently...

          Edited: 2016-08-07 16:03

              2016-08-07 16:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    But if the - if the fluffs had offered you the wish granter in exchange for letting Earth get eaten -


              2016-08-07 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...well, I wouldn't have done that, wish granter's kind of useless without people to make wishes on it...

              2016-08-07 16:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    If you'd known there were other worlds that you could use it to fix?


              2016-08-07 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Maybe.  If I didn't think I could find another way to stop the world from being eaten however long I took to try.  If I'd been in a hurry instead of in a time loop.

              2016-08-07 16:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    There's also a difference to me between doing things and not stopping them. But maybe that's just because I'm awfully horrible, if I'm responsible for everything I failed to stop -


              2016-08-07 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    You are not responsible for everything you failed to stop.  And the difference is important to us too, it's just - not - infinite.

              2016-08-07 16:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I might kill one innocent person to end the war. Maybe. Don't know if I could, do think I could - recognize that I ought to, even if I couldn't do it -

 

- maybe killing millions of people isn't harder than killing one -


              2016-08-07 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    No - I'm sure it is - Loki killed people too in her war - Cam's the one who goes around looking partially dead.

              2016-08-07 16:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Imagine before Loki'd fixed it.


              2016-08-07 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Yeah.  Would've been worse.



He didn't do anything else while he was putting the Elves from Valinor back.  Anything.  I don't think he slept or ate or sat down or anything until they were all back as best he could put them back.

              2016-08-07 16:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I'll hurt him as badly as the alt of me if it turns out I could have talked the Valar into fixing it, won't I.


              2016-08-07 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    ...not necessarily, he didn't meet his you, they didn't let him into Doriath.  But it wouldn't really help.

              2016-08-07 16:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I should - explain to her -

The other Lúthien is leaning against a tree scowling.


              2016-08-07 16:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    If you can.

              2016-08-07 16:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I read the whole thing. It is worse than you're imagining, even more people died.


              2016-08-07 16:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Great.


              2016-08-07 16:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I think it's a lot like the Noldor and Alqualondë where they'd actually be less evil if they'd had any more choices.


              2016-08-07 16:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Maedhros tried to make that case.


              2016-08-07 16:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I figured, he said he knew you. He told us too, though we had to kind of drag it out of him. The sense I get is that they accept that everyone who learns what they did will hate them for it but they don't quite accept that they did the wrong thing because what they felt when they did it was 'desperate' and no one's offering to change that...


              2016-08-07 16:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    At least they only killed around ten thousand people.


              2016-08-07 16:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Yeah. 


              2016-08-07 16:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I'm not going to go yell at him. But it wasn't necessary and it wasn't right.


              2016-08-07 16:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Yeah. But - like with the Noldor. The way to make them good is to give them better options. 


              2016-08-07 16:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Seems like the option to kill millions of people didn't really make him more good.


              2016-08-07 16:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    And I guess I could wish the Noldor'd never forged swords, knowing the evils they'd do with them, but I saw four hundred years of peace and safety and I was happy to have those, even knowing that evils were done to purchase them -


          Edited: 2016-08-07 16:35

              2016-08-07 16:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You think our alt in that world is happy, knowing how much was paid for safety -


              2016-08-07 16:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    No, I expect she'll hate herself forever for not fixing it. Though maybe I'm more like that than the rest of you, from being around Bella, got me in the habit of thinking things were my problem -


              2016-08-07 16:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    We didn't know. If we'd known and not done anything it'd be our fault but we didn't know.


              2016-08-07 16:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    We knew about the war.


              2016-08-07 16:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    I don't see your point.


              2016-08-07 16:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    It was evil and wrong but it's a kind of evil and a kind of wrong they will do every time if there's no better choice, and never ever do if there is one, so there's - no point - in anything except figuring out how to have better choices...


              2016-08-07 16:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They don't even think it was evil and wrong.


              2016-08-07 16:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    They think it was - sad - and less evil than not doing it. 


              2016-08-07 16:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    There's not much that's a greater evil than killing a world on the Enemy's orders.


              2016-08-07 16:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Not much. But to them there are some things.


              2016-08-07 16:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    You're biased.


              2016-08-07 16:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Yeah. I love Bella and I trust her and I've watched her think about things and I know that if she served the Enemy and killed a planet it'd be because I couldn't come up with a less evil answer and so it makes me want to be there with less evil answers.


              2016-08-07 16:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Staying out of it entirely is less evil.


              2016-08-07 16:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Mom wouldn't abandon Doriath, right? Even if the Enemy tried to arrange for innocent people to attack it, even if she had to kill them to protect it, even if she could technically go far away and not do anything evil. Bells are like that about all people everywhere. They can't stay out of it.


              2016-08-07 16:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    

              2016-08-07 16:52

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    It's evil and awful and luckily Eru fixed it by giving them a way to find other worlds and other magic that could mostly set it right and we can make sure it doesn't happen again by giving them better ways to protect their people.


              2016-08-07 16:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Okay.


              2016-08-07 16:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She needs another hug. She hugs Gem again.


              2016-08-07 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Hug.  Love you.

              2016-08-07 16:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Love you. Let's go fix all of things.

 

And it's a good thing my parents aren't attending my wedding party, can you imagine?


              2016-08-07 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    You mean if they heard about Space Arda?

              2016-08-07 16:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Yeah.


              2016-08-07 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah.  It'd be very awkward.

              2016-08-07 16:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    They'd just cry the whole time. It'd be terrible.


              2016-08-07 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    I don't think anyone's going to summarize Space Arda at the wedding but it'd probably be weird anyway, I don't think any of me get along with any of them very well.

              2016-08-07 17:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I don't even get along with them very well and they're my parents.


              2016-08-07 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Squeeze.

              2016-08-07 17:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    


"Anyway."

              2016-08-07 17:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Should I say something to Loki -


              2016-08-07 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Uh, you might want to establish so Loki knows whatever you managed to explain successfully to your alt.  Loki's protective of Cam.

              2016-08-07 17:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Loki?


              2016-08-07 17:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Mm?

              2016-08-07 17:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    We're not very confrontational people, she's not going to bring it up with him. If other alts of me want to come to the wedding party I should probably explain it to them too, you guys aren't going to be very good at explaining it to mes.


          Edited: 2016-08-07 17:09

              2016-08-07 17:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Okay.  You'll have to invite them yourself if you want them to come, this is the only one we're acquainted with unless you count Elspeth having met the evil one.

              2016-08-07 17:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I'll think about it. Shouldn't invite the one from Cam's world, but maybe the one from the other nice Arda whose war ended.


              2016-08-07 17:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Shine, yeah.  Shorter, earlier war, ended pretty clean.

              2016-08-07 17:14

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Does 'clean' mean 'didn't kill tons of innocent people at all' or just 'didn't do it specifically as a deal with the Enemy -"


              2016-08-07 17:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Skipped Alqualondë.  Startlingly low-casualty war except for some Enemy-fomented conflicts between Nandor and Men that for strategic reasons Kib couldn't intervene in at all.  The continent collapsed and orcs went extinct when the Enemy died, but there were a considerable number of survivors.  Kib's been through the wringer worse than Cam, of course, but Cam would trade his war for Kib's in a heartbeat.

          Edited: 2016-08-07 17:23

              2016-08-07 17:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I can imagine how bad things would have had to be for killing a whole world of people to feel like the less evil option.


              2016-08-07 17:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    More people-instances than that were in Enemy hands and he was angling for a way to divert the backups from Mandos.

              2016-08-07 17:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    I doubt my alt knew that. I think - I think even before meeting Bella I'd have -


              2016-08-07 17:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Well, you can ask your alt someday, if you want to know.

              2016-08-07 17:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    It doesn't change anything. And it might hurt her a lot, knowing that I feel like she could and should have gone to Valinor and convinced the Valar to help -


              2016-08-07 17:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Up to you.

              2016-08-07 18:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Thanks.


              2016-08-07 18:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    For what?

              2016-08-07 18:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Stopping by. Bringing my alt. Saving the dead.


              2016-08-07 18:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    You're welcome.

              2016-08-07 18:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    See you later.


              2016-08-07 18:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    See you.



And Loki brings the other Lúthien home and gets her an audio-controls computer.

              2016-08-07 18:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

"Thank you."


              2016-08-07 18:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-08-07 18:30

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She bounces over to meet her Shine counterpart! Her Shine counterpart wants to be called Sea because hers is the only Doriath so far that borders it. Doriath is an island. It is weird. Her Shine counterpart is horrified about the murdering everyone on a planet but trusts her that it takes a lot of evil by the Enemy for Bells to be evil like that and that Lúthien's isn't and with the Enemy gone none of them will be. Unless there's something even worse than the Enemy. Which, well, if they're doing things they can be involved in trying to stop the Bells from doing evil ones. If they're staying home -

Gem is very passionate about doing things instead of staying home. Sea thinks it's weird. 


She'll come to the wedding party. She promises not to bother Cam.


              2016-08-07 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    That's reassuring.  The wedding is about Joy and Gem getting (being) married, not about people bothering Cam.

              2016-08-07 19:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah. But. I mean. Usually mes would bounce around saying hi to everyone and they probably should not do that."


              2016-08-07 19:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...I think Cam in particular is the big one there.  And it's not like he can't be greeted, just..."

              2016-08-07 19:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "If I didn't know anything I think by default I'd notice he was sad and decide to be his friend, and I should. Not do that. I won't avoid saying hi to him either."


              2016-08-07 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Okay."

              2016-08-07 19:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I wouldn't be a good friend, I understand and I can forgive it but I'm definitely not going to get to a place where I agree and he deserves to have people who agree."


              2016-08-07 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "He kind of forfeited that along with everything else that fell into the black hole, certainly doesn't consider himself entitled.  He's got - us, and I guess some of the Fëanorians."

              2016-08-07 19:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "That's good. If he didn't have anyone I'd try."


              2016-08-07 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "...it'd get awkward."

              2016-08-07 19:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I wouldn't try to be his best friend from where I'm standing, I'd try to understand the way you guys see it to make you think it's right."


              2016-08-07 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    


"He met a Maia who was on Endorë once and she said the war was otherwise prophesied to go on another five hundred years before the Valar did anything."

              2016-08-07 19:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
     

"So our world was probably a hundred years from the Valar intervening. Huh."


              2016-08-07 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "If it matches; Space doesn't match all over."

              2016-08-07 19:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Do we know how the Valar were prophecied to be prompted to intervene?"


              2016-08-07 19:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "No, I don't have any details.  Also apparently if we go find the Maia in question and ask she is likely to incompetently hit on me.  If she didn't get counted as one of the Enemy's servants and wished away."

              2016-08-07 19:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "You're married. I hope she got wished away. 

 

No, I don't, if she's not evil, that's kind of horrible. Sorry."


              2016-08-07 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "There's not much consensus on whether she's evil.  Cam didn't meet his till after the war and doesn't know much about what she did during; Loki's worked for the Enemy occasionally but did Loki a couple favors too... Kib hasn't said much about his..."

              2016-08-07 19:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "If she worked for the Enemy occasionally the wish probably covered it."


              2016-08-07 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Probably."

              2016-08-07 19:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Someone could ask Loki's or Shine's."


              2016-08-07 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah.  I'll drop a note in the mailbox suggesting it to Loki."

              2016-08-07 20:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Or we'll see her in a little bit! At the wedding party!"


              2016-08-07 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "It won't be an urgent note, but there's no reason to sit on it that long and have to bring up a likely-evil person on a happy occasion."

              2016-08-07 20:29

      





  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Right, fair enough. If she's likely evil are we just - assuming she won't try anything -"


              2016-08-07 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Loki's is in Tesseract range, it'll be pretty safe for Loki to go talk to her."

              2016-08-07 20:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Sounds good."


              2016-08-07 20:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    A bit later, Loki goes looking for the Elentári Thuringwethil.

              2016-08-07 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Since Loki has a Tesseract this is not very hard.


              2016-08-07 21:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Hey."

              2016-08-07 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Loki Godslayer these days, right? I hear you're practically making a habit of it."


              2016-08-07 21:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Where do you get your news?"

              2016-08-07 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Little birds."


              2016-08-07 21:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Anyway, yes, the epithet was coined and stuck and has been since reified."

              2016-08-07 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Congratulations. This a social visit?"


              2016-08-07 21:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Eh, might as well be.  Alternate universe me met alternate universe you and the you said the war was supposed to last five hundred years, wanted to know if that matched."

              2016-08-07 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Five-eighty-seven from when the Sun rises. Even once the Valar step in it's half a century."


              2016-08-07 21:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Wow."

              2016-08-07 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yup. They don't have a Tesseract to do it with."


              2016-08-07 21:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "What do they do instead?"

              2016-08-07 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Land with an army. More magic than what the Noldor've got, but same basics, until they've fought their way into Angband proper, and then they just - fight him. On his own turf, which cancels out the numerical advantage..."


              2016-08-07 21:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...wow."

              2016-08-07 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Did you think that they could just snap their fingers if they wanted it to end?"


              2016-08-07 21:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No, but it's just so - I don't know, boring - and if you're going to take half a century to do something you shouldn't wait that long to start -"

              2016-08-08 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "First time they got a petitioner. Came with a Silmaril, told everyone in Valinor how bad things were, convinced them to end it."


              2016-08-08 00:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...was the Silmaril incidental or contributory to this process?"

              2016-08-08 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I bet it helped, but I'm dead by then, don't know for sure."


              2016-08-08 00:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do you get lower-quality prophecies about things that happen after you die?"

              2016-08-08 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Paid them less attention. They're really low-quality anyway, it's a lot of work to piece together."


              2016-08-08 01:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "Yeah, one of my alts has complaints about that."

              2016-08-08 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Any way I can meet these alts? I imagine they're fascinating."


              2016-08-08 01:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "They are, but for some reason the other two of me who've met yous do not like you very much."

              2016-08-08 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Probably because I didn't have the chance to do them any favors."


              2016-08-08 01:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "One of 'em you hit on really badly while he was in a lousy mood, other one went through Angband."

              2016-08-08 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, you come in boy? Oooh. Is he pretty - did you take him?"


              2016-08-08 01:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "...yes, I come in boy, they are, the one who likes girls I did."

              2016-08-08 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Awww. That's adorable." But she's pouting.


              2016-08-08 01:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Thank you."

              2016-08-08 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can tell them I'm friendlier than my alts and won't hit on them. Or fuck with them in miscellaneous other ways - I ran some of the hallucinations, in Angband. But nice non-torturous ones!"


              2016-08-08 01:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "He hasn't been very specific about what exactly his you did with him but it didn't leave him favorably disposed.  I can maybe talk one of the ones who hasn't met a you into visiting sometime."

              2016-08-08 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm not, like, hard-up for company, everyone's all calm about shapeshifting Maiar in their presence now that the war's over."


              2016-08-08 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Sounds nice."

              2016-08-08 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You did good. I'm impressed."


              2016-08-08 02:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Out of all my alts my Arda war is definitely the most suited for dramatic storytelling."

              2016-08-08 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "But they all won, huh? I'm impressed. There were a couple places where you could easily have gotten yourself killed."


              2016-08-08 02:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Yeah, they all won, one way or another."

              2016-08-08 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, uh, don't send my regards where they won't be appreciated, but go back home to your boy and let them know, yeah, five hundred eighty seven years."


              2016-08-08 02:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Will do, thank you."



And she's off.

              2016-08-08 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a few weeks later everyone who has been invited will assemble for a wedding party!


              2016-08-08 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    The wedding is glorious.  It is pretty enough for picky Elves in bad moods with artistic training.  The Shine Silmarils, having no stupid oaths sworn about them, are loaned out as a last minute wedding present for additional decoration.  The brides are all dressed up, Gem's got her hair braided and ornamented in not-scandalizing-the-Elves fashion, they have magic crowns.



All of Gem's alts are there!  And Elspeth!  And Iobel's cat!  And Kib's husband!

              2016-08-08 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Noldor were unsure to what degree they were invited because their presence was desired by the brides and to what degree they were invited because The Peal, so Island and Pterodactyl come and Maedhros-who-still-hasn't-come-up-with-anything-better-than-Doom and his boyfriend-slash-handler. Everyone else sends extraordinarily generous and pretty jewelry as presents. Bella now has a set of the invisible glasses that give you Elven eyesight!


              2016-08-08 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    Oh wow now everything is even more stunningly pretty gosh.  This might cause more noticeable change to Gem's behavior if she weren't already beaming and gazing at her wife a lot.



And there is food!  Gem has come to the conclusion that unlike most things, food is actually a more advanced field among humans than Elves - even when the Elf compared with is not used to eating a narrow range of nuts and berries - actually demons have the best food but Gem is totally claiming demons on behalf of her species they're basically just humans with powers and wings - at any rate the spread is mostly Earth-recognizable cuisine but decorated with edible Valian flowers.  They have one of those geode-looking wedding cakes because it's Thematic.  All of Gem's alts hug her.  Iobel's cat allows her to pet him.

              2016-08-08 03:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): a
          

  

  
    It's a lovely wedding party! Most wedding parties have more singing, but still, lovely.


              2016-08-08 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Most wedding parties probably have higher proportions of guests who could participate in the singing.  But the Elves are welcome to sing especially during the part where there is dancing!

              2016-08-08 03:08

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Dancing and singing!!!


              2016-08-08 03:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): a ~ whee!
          

  

  
    The Bells do not sing but Elspeth does!   She knows some of the music!

              2016-08-08 03:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She's good at singing.

 

It's such a lovely wedding. Gem is so lovely.


              2016-08-08 03:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    And Joy is so much better than her evil alt!



(...Elspeth is a slightly awkward wedding guest!)

              2016-08-08 03:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "What's she like? Or should I instead distract you so we don't think about it in front of the Maedhros, I should probably do that..."


              2016-08-08 03:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth doesn't think thinking about Joy's evil alt will cause her to think especially much about Maedhros's evil alt but she can be distracted and answer this question later if that is preferable.

              2016-08-08 03:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I don't think he was even supposed to know about evil alts, so."


              2016-08-08 03:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, she was invited to this wedding anyway but she can do the thought shieldy thing if necessary.  Or just think about the pretty decorations, which are very pretty.

              2016-08-08 03:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She is very invited to the wedding, that wasn't her point at all! But it's probably not a great time to talk about evil Lúthien, that shall have to wait. The decorations are pretty, aren't they.

 

(Gem's prettier. Gem is her wife.)


              2016-08-08 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    Joy is super biased but that is okay.

          Edited: 2016-08-08 03:26

              2016-08-08 03:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    So biased!!! By Bella saving two worlds! What a biasing occurence!

 

 

Maedhros is asking Fingon about the evil Arda. Fingon is not answering and Maedhros is making correct inferences anyway.

 

 


              2016-08-08 03:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Kib is concerned about that does Island think anything in particular should be done about this concerning thing?

              2016-08-08 03:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    Perhaps solutions to the 'hearing about evil Arda upsets Maitimos who've been through Angband' problem should be developed that aren't 'rely on peoples' abilities to keep secrets from Maitimos.'


              2016-08-08 03:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    Brilliant.  So over the course of the next five minutes what are the implications of this strategy.

              2016-08-08 03:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I tell my alt to drop it and not ruin the wedding party, he does that?


              2016-08-08 03:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Okay.  And after that?

              2016-08-08 03:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    After that we tell him that we just need to find a run of Ardas without Bells and the mes will be able to outvote the yous on what to do with him.


              2016-08-08 03:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    ...his life is not actually a democracy...

              2016-08-08 03:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    Some people don't deserve to exist. The Enemy was one of them. So is he.


              2016-08-08 04:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Sigh.

              2016-08-08 04:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    He tells his alt to drop it. His alt drops it.

 

 


              2016-08-08 04:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Thanks.

              2016-08-08 04:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Did Findekáno tell you how I lost it with him the night we - night we met Gem and Joy -


              2016-08-08 04:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    No?

              2016-08-08 04:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    He pops out of the meeting and goes home and cries. 

 

And after about an hour he knows his husband to be home, downstairs, and he is having something in between flashbacks and nightmares and he teleports something in front of the door and curls up in his bed and wishes the stupid emotional bond would - shut - down -

Findekáno doesn't come through the door, teleports in. Maitimo looks up at him and then teleports the eidetic memory off and into his own hands. He looks at it consideringly. 


          Edited: 2016-08-08 04:34

              2016-08-08 04:17

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    ...I was going to offer to leave, but...


              2016-08-08 04:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    No, stay. Stay and explain to me how it'd be totally excessive to remove someone from power on the trivial basis that they are a rapist -


              2016-08-08 04:18

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    He rolls his eyes. It's more effective for the fact Maitimo can tell his emotional state is also 'eye-rolling'. Don't do this to Kib, okay? He'll - stop - and then I'll actually be angry with you. This is fine. Presuming that it somehow helps.


              2016-08-08 04:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    Then he'll be on the bed, he can target precisely enough to leave the clothes, and he'll still be turning the necklace over and over in his hands - I thought about going over there and killing him -


              2016-08-08 04:21

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Thank you for not doing that.


              2016-08-08 04:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    You don't have any idea - any idea -


              2016-08-08 04:22

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    No, I don't. Apparently the one of me who does would be obediently kneeling by now? Is that-


              2016-08-08 04:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    They are somewhere else. In the mountains somewhere. No, not mountains, now they're on the Helcaraxe. Featured in the new one's story. Findekáno is cold and they both feel it and Findekáno is frightened and -

- somewhere else, somewhere in Valinor, familiar from centuries ago -

He left the necklaces behind when he teleported. His is indeliable.

Findekáno looks around and looks up at him and is thinking about what to do to appease him and calm him down and he screams -

Findekáno tries to get up to come over to him, no, he can't make him stay but he can continually tug him back in place - 

- and he screams until he's hoarse and then he curls up on the ground, sobbing, none of this is real you can't make me I don't believe it -




          Edited: 2016-08-08 04:31

              2016-08-08 04:25

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    And when he's done he picks him up and carries him to bed and holds him but not very tightly.


              2016-08-08 04:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
     

 

So. Yeah.


              2016-08-08 04:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    


...I might not stop over that.

              2016-08-08 04:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
     

 

 

I'm not going to do that to you.


              2016-08-08 04:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    I'm not saying you should.  But I'm not on that much of a hair trigger.

              2016-08-08 04:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    'might not stop' isn't very reassuring -


              2016-08-08 04:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    ...yeah, I know.  It's complicated.

              2016-08-08 04:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    That I got. Anyway if you two want to get the indelible version for reasons of 'abusive boyfriend' I won't mind -


              2016-08-08 04:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    If I wind up getting the indelible version are you going to read that into it, now?

              2016-08-08 04:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    I will trust you if you tell me that's not the reason.


          Edited: 2016-08-08 04:51

              2016-08-08 04:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Okay.  Sigh.  I love you, I'm sorry I upset you.

              2016-08-08 04:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    Not your fault at all. His fault.


              2016-08-08 04:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I assume if I had been fully in favor of going and killing him you could have avoided that specific freakout even if you would still be generally distressed about his existence, I was the last person to say something before you left.

              2016-08-08 04:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Yeah. But you meant it, I don't want you to not say things you believe just because I can't keep it together -


              2016-08-08 04:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    And I don't want to be the thing that provokes you into falling apart.

              2016-08-08 04:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    Not you. Him.


              2016-08-08 04:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Sigh.

              2016-08-08 04:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Anyway, lovely wedding dancing. He will dance with his husband.


              2016-08-08 05:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib will also dance with his husband.  He has Loki's grace spell on him and he can do that.

              2016-08-08 05:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And when the wedding wraps up Maedhros will go home and his partner will follow with a worried expression and Island will stay long enough to congratulate the brides one last time.


              2016-08-08 05:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Thank you so much for coming," Gem says.

              2016-08-08 05:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Our pleasure! Congratulations, and may you be happy together forever!"


              2016-08-08 05:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "That's the idea!"

              2016-08-08 05:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "And fix many worlds!"


              2016-08-08 05:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Also the plan.  The one the snake things come from is next up."

              2016-08-08 05:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Oooh, excellent. Do you have a strategy in mind?"


              2016-08-08 05:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Fact-finding about the place first, then possibly if it seems like a good idea call Cam in to seal the pit."

              2016-08-08 05:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Good skill."


              2016-08-08 05:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Thank you."

              2016-08-08 05:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And home.


              2016-08-08 05:20

      





South

when reason's deemed to be sin




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    Servantmakers finish waking a sufficient army of automata ready to take instructions from the Silmarils.



And now all they have to do is find Melkor.



Cam worldleaps from Evil Arda, over and over, performing abbreviated versions of the standard new universe checks (inhabited?  alts?  magic?  tech?  dire emergencies?) followed by attempting to conjure the current form or surroundings of Evil Arda's Melkor.  As with jumps from Edda, he turns up a lot of Stuff, for a value of Stuff that means the checks result in "yes, no, meh, enh, put it on the list" and no immigrant evil deities.



He's on his fifteenth try when he manages, somehow, to land on a planet, in a cornfield, where he is promptly yelled at by short barefoot people until he flies out of their cornfield.  He lands by a nice little creek, starts checking for alts - 'habitable' being a clear yes.  Gets nothing.  Oh well.  He flies on, looking for more cosmopolitan bits of civilization than random corn farming midgets.  Tries to start his computer on the way to compose a preliminary report for the folks back home.



It won't turn on.



----



Six hours later a disgruntled demon is knocking on a palace door.

          Edited: 2016-08-21 19:06

              2016-08-17 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The person knocking on the palace door has wings and a tail and it is quite possible they are very dangerous, which is hardly a reason not to open the door for them. They send a runner off to tell someone of importance what's going on and they open the door and smile pleasantly and welcome Cam to the kingdom of Nolordel.


              2016-08-17 00:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Hello.  I really am sorry to drop in unannounced."

              2016-08-17 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is reassuring. He gets a reassured smile. What can they help him with?


              2016-08-17 00:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Do you happen to have a picture of the King around?  This may or may not be a mistaken identity thing."

              2016-08-17 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a painting on a wall in a gallery across the way. It's of the King over a decade ago; he was sixty-five, then, but a hale sixty-five for a human.


          Edited: 2016-08-17 00:26

              2016-08-17 00:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Nope, he's who I'm looking for.  Thank you.  I am not in a particularly desperate hurry and am willing to wait for him or a convenient member of his family wherever's easiest for you."

          Edited: 2016-08-17 00:30

              2016-08-17 00:27

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    The King is now seventy-eight and doesn't sit audiences very often; his oldest son does, but is occupied. After some handwringing and some rushed and incomplete summaries his son agrees to go meet the eccentric winged person of uncertain provenance who is waiting patiently in one of the reception rooms. 

 

So he does. "Hello. Ferardrin. If you introduced yourself it somehow escaped my staff."


          Edited: 2016-08-17 00:34

              2016-08-17 00:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "My name is Cam and I am extraplanar visitor in pursuit of an evil god and several of my usual abilities are broken since I got here and I know a bunch of versions of you from other planes."

              2016-08-17 00:34

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    This is actually not the most ridiculous thing that has ever happened. Does mean to step carefully, though, around someone in pursuit of an evil god. "...okay," he says. "Welcome to the prime material plane, I suppose? Is the evil god around, are there precautionary measures it wouldn't be useless to take?"


              2016-08-17 00:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "My method of detecting things like evil gods is one of the broken powers, it's very annoying, so I don't know if he's here or not.  I need an explanation of why this world breaks everything which involves less screaming at me than the people in the city I visited were able to manage, and, depending on what the answer is, a locality-friendly means of acquiring an eidetic memory.  Depending on what things do work here there may well be such precautions even if I can't bring in the thing I was going to use to kill him."

              2016-08-17 00:40

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
     

"I can manage to not scream at you but please do not actually do things that involve your extraplanar powers, this is an inhabited area and also I think my father'd rather fall apart even if no one died but us. If the world's breaking things you try that's a sign you should stop. 

 

You could get a headband for intelligence but I do not think even the very highest end of those gives one an eidetic memory."


              2016-08-17 00:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Yeah I got the idea that the locals think messing with my extraplanar powers is unwise after about the third or fourth time they screamed at me.  Some stuff still works.  Translation magic's still going, for instance."

              2016-08-17 00:45

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Things that haven't been a problem you can keep using, though if they start being a problem stop. Maybe your home universe likes you and lets you get away with a lot more, but are you really unfamiliar with the concept that trying to find exploits in the universe is dangerous?"


              2016-08-17 00:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No.  Not at all.  Even slightly.  Not in dozens of worlds has this ever come up.  I think this is a here thing."

          Edited: 2016-08-17 00:48

              2016-08-17 00:48

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "It's true on every plane we've ever heard of. But it certainly is a here thing, regardless of whether it's only a here thing. The universe does not like people looking for exploits; if you are lucky it will just break things when you try. If you are not lucky you will die, or the physical regularities you were trying to exploit will stop being such. There is a place south of here where some idiot tried to measure whether all objects fall at the same speed, and for a mile around down is up."


              2016-08-17 00:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Jeez, no wonder in between all the screaming your uncle was a cautionary tale."

              2016-08-17 00:51

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...sorry?"


              2016-08-17 00:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sorry, I'll back up - uh, remember I mentioned alternate versions of you?  Standard procedure when I go to an unfamiliar world is to see if anybody I know has a version there.  You're one of the people I check for, but, checking mechanism's broken.  When people were screaming at me one of them managed to stop long enough to tell me the story of your tragically deceased uncle as an object lesson in why I should stop performing experiments and so on.  In most worlds, performing experiments is perfectly safe and instances of your uncle manage to live past age twelve, but I can totally see why this would not be a good environment for one of him at all."

              2016-08-17 00:55

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "He was thirteen, but yeah. ..I actually think thirteen was the third time but it was the time they couldn't resurrect him no matter what they tried. 

 

If there are planes where he's alive it would be really lovely to get to speak to him. I think the King still grieves him, and I know my father does."


              2016-08-17 00:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    


"...there are planes where he's alive yes."

              2016-08-17 00:57

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
     

"...problem?"


              2016-08-17 00:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You don't usually get along very well."

              2016-08-17 00:59

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "No? Well, the other versions of our family wouldn't have grown up seeing what losing him did to the rest of us."


              2016-08-17 01:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "He actually doesn't get along with any of his half-siblings or any of their kids.  Things are typically better between you and your cousins that you usually have though."

          Edited: 2016-08-17 01:02

              2016-08-17 01:01

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
     

"I guess I would. Usually have cousins. 

 

 

Okay. We'll want to meet them anyway but I'll try to manage everyone's expectations."


              2016-08-17 01:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You're also usually a different species, but there's another world with human instances, you won't be the odd one out."

              2016-08-17 01:03

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "What species?"


              2016-08-17 01:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Elves, but I think my translation magic's glitching on that and I'm for obvious reasons wary of trying to fix it right now, if you think I'm referring to a local species I'm not."

              2016-08-17 01:05

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Yes, it sounds like you are referring to a local species. Okay. I appreciate the explanation. So, the evil god you're chasing?"


              2016-08-17 01:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "In addition to there being alternate universe versions of people there are alternate universe versions of universes.  One of them plays out along this trajectory that involves an evil god, among other things.  He is very evil.  We have three ways to kill instances of him that are verified to work - sort of four I guess but effectively three - but two only work in specific universe-neighborhoods; I don't even know if this world is in one of those or not because my stuff is broken and I can't check.  The other one's portable.  I am a scout and evil-god-detector to find where we need to port it, because one of the evil gods ran away when confronted instead of staying in the neighborhood where he could be easily killed.  The nerve."

          Edited: 2016-08-17 01:13

              2016-08-17 01:12

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "And you're trying to determine whether he ran away to here? We have a lot of evil gods, he'll probably fit right in."


              2016-08-17 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Well, that's a problem in its own right."

              2016-08-17 01:14

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Yes, it is. I had an uncle whose ambition it was to fix it."


              2016-08-17 01:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Things haven't gotten noticeably eviler around here lately or anything?"

              2016-08-17 01:16

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "No. When would your god have arrived?"


              2016-08-17 01:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Couple years back."

              2016-08-17 01:17

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "To my knowledge nothing particularly evil started happening a couple years back, and certainly no new gods declared themselves. But I can ask around. What precautionary measures might we be able to take, beyond 'find someone epic and pray'?"


              2016-08-17 01:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Ummm - sorry, my eidetic memory is broken and so is my usual notetaking system.  He has probably brought some smaller-versions-of-the-kind-of-god-he-is servants.  These can be repelled with a symbol I don't remember how to draw inscribed in walls.  If he has found a place he likes and parked there he can invest power in it and probably won't budge unless he has a really good reason and is extra powerful there.  He's fond of taking prisoners, fiddling with their memories, and dropping them into elaborate hallucinations of varying levels of tortuousness which include escaping or being rescued and then turning out not to be rescued over and over again so when they really get out they think they're still in; there is actually a way to distinguish the hallucinations from reality but only if you're a that-kind-of-world Elf, for you all I've got is that he can read memories but not actually minds per se.  Unless he's getting local help or something, I don't know what you've got here in that department.  I would seriously worry about him having it in for your family because he usually murders your grandfather but I don't know how interesting he'll find y'all in this circumstance."

              2016-08-17 01:25

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    He looks not particularly bothered by any of this. "Oh, okay. We'll definitely keep an eye out.

...subtle artists can read minds but that's innate, I don't think even a god would have it if he's from a plane that doesn't have subtle arts to begin with. Why does he usually find my family interesting?"


              2016-08-17 01:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "We haven't sat any of these guys down and quizzed them about it.  Usually you're the royalty of this tribe of Elves called Noldor and have particularly accessible fracture points for him to lean on, I guess?  Also his main servant, Sauron or Thauron or way too many other names I can't remember without my eidetic fucking memory, has a particular creepy thing about your oldest cousin-you-don't-have, that won't be in play here..."

              2016-08-17 01:30

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "That's good. 

 

If all he does is settle down somewhere and torture people he can catch I doubt we'll have any luck convincing any other gods to intervene, but that's the perfect setup for some epic adventurer. If we identify his location I can make sure they all at least know the opportunity is available."


              2016-08-17 01:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Epic adventurers are your local divine pest control solution?"

              2016-08-17 01:33

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...another difference? So just like the universe objects to people trying to experiment on it, it objects to hubris. If you think too highly of yourself, which includes thinking too loudly that you don't deserve to get squished or tortured or cursed because you ran into the wrong something-powerful, then you will die badly. If I tried to raise an army and go off to fight an evil god the universe would check whether I am thinking myself overly important and then it would drop a brick on me out of the sky, or a dragon, or - 

- epic adventurers are people who the universe likes, and who have done lots of the sort of things that make glorious awesome stories, and if they fight a god the universe will not squish them for having the nerve to try."


              2016-08-17 01:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    










"D'you suppose my credits transfer?"

              2016-08-17 01:38

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "If you have killed some gods then yes, you are probably epic."


              2016-08-17 01:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Okay good because deinstalling hubris from my brain sounds like a pain and a half and would not be good for me long term."

              2016-08-17 01:39

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "You still probably want to be cautious with it. Don't go around giving speeches about how no one deserves to be munched on by dragons or anything. ...is it a good idea to make an ethernet post asking for information about the possible operations of a new evil entity, or will that likely provoke him?"


              2016-08-17 01:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...is the ethernet a fantastic agglomeration of media, reference material, ephemera, random cruft, anonymous racism, and mediocre design which people can access from personal devices of some kind?"

              2016-08-17 01:43

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Yes. You have one back home?"


              2016-08-17 01:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yes.  But the evil god doesn't, I'd be very surprised if he were conversant with it this fast, his kind of god is slow at..." gesture, "things.  Sauron might be quicker on the uptake.  Go hard on the anonymity just in case, I don't know them to have any means of divination that would get around that except insofar as regular people could do it."

              2016-08-17 01:46

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Anonymous ethernet posts it is, though that'll make it harder to be taken seriously. I'll let you know if anything results. Do you have, or require, a place to stay, local currency, meals..."


              2016-08-17 01:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Sigh.  "Normally, I have no physical needs per se.  Here, I'm guessing I probably shouldn't push it and I should eat and sleep on a human schedule, and I assume you'd rather give me food and a place to crash than have me conjure it up.  Back before the screaming had sunk in sufficiently I did try to conjure some local currency, it didn't work but pencil and paper did, but I will stop irresponsibly conjuring pencil and paper to write message back home if you'll provide some."

              2016-08-17 01:50

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...what exactly are your normal powers?"


              2016-08-17 01:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "As part of being the species I am, I can normally create arbitrary matter and am normally totally indestructible.  I was not stupid enough to see how indestructible I still am but I don't, outside this universe, get hurt worse than 'scratched' or more than a little hungry or tired or inclined to inhale or whatever.  Arbitrary matter has useful exploits like being able to conjure up things that I don't have to design or know very much about - the way I usually find alts is I try to make the complete works of the local version of whoever I'm looking for, for instance.  My translation magic is still working apparently as normal but I haven't fiddled with it in any of the ways I normally can since I landed.  I also wear a bunch of doodads which have properties ranging from letting me sense magnetic fields through my much-missed eidetic memory; these are all broken.  Via the eidetic memory I can memorize spells of a sort one of my alts who is also my girlfriend composes; without eidetic memory she's the only person who can keep them straight but when they're working they let me turn into a bird and back, correct my balance issues - I've got a redundant balance issues solution cast on me which doesn't seem to have abandoned me so far - do visual and auditory illusions, heal, and teleport, including interdimensionally but that does have to respect adjacency of worlds.  And technically not part of my powers but part of my general wherewithal is that I know things about a lot of technology, which I can normally conjure up."

              2016-08-17 02:01

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Technology's definitely not going to be safe here, it wouldn't surprise me if it does things worse than break. I'm sorry. I imagine it'd be deeply unpleasant to lose all of that suddenly.

 

Your forms of magic do not sound like they work anything like how ours does."


          Edited: 2016-08-17 02:07

              2016-08-17 02:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm getting that sense.  And yeah, the first thing I noticed was that my equivalent of whatever you go on the ethernet with was not behaving, although I noticed the eidetic memory was gone right after that.  Do you have, like, a hazmats procedure for the technology or anything.  It didn't catch fire?  It just won't turn on?"

              2016-08-17 02:06

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "You wouldn't want to leave it lying around lest someone do something absurdly dangerous like try to take it apart and see what it's made of - that's not safe to do even with things that do consistently work in our world - but if it didn't explode at you at once it probably won't do so now. Perhaps we can bury it. 

 

We use crystal balls to go on the ethernet. I can get you one and teach you how to use it - let me arrange for meals and a place to stay and changes of clothes and local currency and so on first -"


              2016-08-17 02:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Thank you very much, normally I would offer you some arbitrary material objects for your trouble, but, um."

              2016-08-17 02:10

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "It is very much my pleasure. I am deliberately not considering ways in which, if we find extraplanar studies experts who can send you back home, we could exploit that to get a lot of people clear of here and somewhere safer - I would get squished for that - but I am allowed to consider that helping powerful people often ends up being rewarding in its own right."


              2016-08-17 02:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Sigh.  "We try.  Unfortunately even speculating too hard about how to get anything done in this fuckup of a world is apparently dangerous, so.  May be a bit of a delay if we come up with anything at all.  I would also like pencil and paper.  I'm not the only member of my species and conjuring arbitrary material objects makes a good interdimensional communication system and all it involves doing here is writing."

              2016-08-17 02:20

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Those can be acquired. If something happens to them on account of the universe guessing you're using them for interdimensional communication - not likely, but technically possible - then please stop and don't try workarounds."

 

And paper and pencils are brought, and a crystal ball, and he arranges for everything else.


              2016-08-17 02:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    And Cam writes - on paper - by holding a writing utensil - wow, his handwriting has deteriorated -



Attn: peal c/o mailer demon:



If I do not continue to update you at least once a day please attempt dismissal/resummoning.  I do not expect to be able to conjure messages to me.  This world is fucked up but I have located a local Findekáno -



"- oh hey what did you say your name was, you're not an Elf so I can't assume you're named the usual."

          Edited: 2016-08-17 16:38

              2016-08-17 02:29

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Ferardrin."


              2016-08-17 02:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    


"Wait, I thought that was your hubristic uncle's name?"

              2016-08-17 02:30

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I am named after him, yeah."


              2016-08-17 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"That's weird.  Sorry.  Okay."  Write write.  whose name is Ferardrin, which was also the name of the (died young) local Fëanáro, he's named after him, probably for died young reasons.  The Finwë whose name is the same is king of this here country.  I couldn't get anything conjuring for alts but I was directed here by the cautionary tale of the Fëanáro, who provoked the universe, which apparently squishes people for a) hubris b) science.  Accordingly DO NOT ATTEMPT TO EXTRACT ME VIA ENTERING THIS WORLD.  Place broke most of my shit.  I have no sorcery, no blessings, no eidetic necklace, and hit-or-miss conjuration I've been warned not to attempt further.  Not pushing it on indestructibility.  Allspeak's behaving and so is the grace for now (can't tell if that's persistent effect of Loki's grace or if it's Iobel's serving as fallback unless I try something that pushes it on indestructibility...)  I have warned the Findekáno about the Melkor who may or may not actually even be here but apparently he'd fit right in with all the other evil gods, isn't that grand.  I'm going to fact-find and keep you updated in shortish bursts.

              2016-08-17 02:38

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    And he shoots Iris a message asking about protocols for very very anonymous anonymity on the ethernet and explaining the whole situation, and then sends a more formal report to his father.


              2016-08-17 02:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    And Cam investigates the crystal ball.  He kind of likes the crystal ball but it's not as responsive as his computer.  Sigh.

              2016-08-17 02:41

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    Cam can get a primer on crystal ball use and ethernet access and forums where they might be asking about new evil god activity, and a map of the world so he can point out the places where it's unlikely there's anyone with ethernet and where this evil god might have settled, and some bios of epic adventurers so Cam can decide if he likely fits among their number, and geopolitics (not in much depth, but 'here's this or that kingdom here's the main species living there here's what to expect if you have to fight your evil god there').


              2016-08-17 02:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    And Cam takes notes.  On paper.  With a writing utensil.  UGH.  And he writes attn: peal c/o mailer demon on them.  And when he gets tired he says "this is the part where normally I drink a cup of coffee and I'm good to go until the next cup but to play it safe here I should probably actually sleep."

              2016-08-17 02:47

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "By all means. I will have someone show you to your rooms. We are lucky we do not have to play it safe by catering to needs far more exotic than 'sleep'. See you tomorrow."


              2016-08-17 02:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "See you."



And Cam goes and sleeps.

              2016-08-17 02:49

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    And they search message boards for things that might be evil-god-related for a little while longer, and then sleep themselves.


              2016-08-17 02:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    And in the morning is there breakfast?  ...which Cam doesn't make, wow, that's almost nostalgic.

              2016-08-17 02:50

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    There is breakfast! And an intrigued Princess Iris, who introduces herself and is told she also has Elf counterparts though he doesn't know them, particularly.

 

"We always come as the whole family, from Grandfather all down?"


              2016-08-17 02:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I mean, you're missing the cousins you usually have, but yes.  I don't actually know off the top of my head if it matches farther back than that.  I match parents with those of my alts who have and are brought up by their biological parents, but grandparents diverge some from there.  I would be able to tell you if I had my eidetic memory."

              2016-08-17 02:54

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "There might be subtle artists who could get somewhere on retrieving memories?"


              2016-08-17 02:57

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Yes but also the world already is probably keeping an eye on him. I'd much rather send him home with however interplanar studies people usually do it then try to help reconstruct any of his magic."


              2016-08-17 02:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The standard of memory I need to teleport is 'hold an encyclopedia of gibberish straight without a letter out of place', anyway, can subtle artists do that?"

              2016-08-17 02:59

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "A really really excellent one, maybe."


              2016-08-17 03:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "So if the interplanar studies people can send me back where I came from - it's not where I live, it's where the evil god came from, we're hoping he has to obey adjacency like everything else - then somebody can pick me up from there, that'll be fine."

              2016-08-17 03:01

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "And when you're back in a world where your magic functions, you're probably not in a universe that gets upset by hubris and you can plan at your leisure - though he might be able to anyway," he adds to Iris, "he thinks he ought to qualify as epic."


              2016-08-17 03:03

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Kill some gods?"


              2016-08-17 03:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I don't really like talking about it but yeah."

              2016-08-17 03:04

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I don't know if achievements in other planes count but they definitely might - I'd expect your evil god is still a god..."


              2016-08-17 03:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Should we expect this to confer him any powers he doesn't usually have?"

              2016-08-17 03:06

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "He's a god, the universe will favor him. If your universe doesn't pick favorites then I suppose that's a new power. ...he could probably grant his clerics divine magic, can gods not do that where you're from?"


              2016-08-17 03:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Not as such, no.  - And where I'm from doesn't have gods."

          Edited: 2016-08-17 03:10

              2016-08-17 03:10

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Good for where you're from, that sounds positively lovely. We'll definitely notice if a lot of people are clerics of a new god who didn't ascend through events on this plane."


          Edited: 2016-08-17 03:11

              2016-08-17 03:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Possibly several.  I'm concerned that Sauron and anybody else he toted along will count too."

              2016-08-17 03:12

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "What sorts of things could they already do before they got here?"


              2016-08-17 03:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "The one killed with the portable solution was dug in hard enough to the continent he lived on that it collapsed into the sea when he died.  They're really, really hard to kill.  They can shapeshift and do illusions - Sauron's very good at illusions.  People on their turf in captivity they can time-dilate their experiences for the torture-hallucination nastiness, and keep them alive when they'd normally die.  Sauron turned some humans into werewolves, and Melkor bred some Elves into orcs - reminder that there seems to be glitchiness in translations of species names, here - and as evidenced by the one I'm chasing, interplanar travel is not out of the question.  Other gods of the same sort whose accomplishments reflect their own specialties but should benchmark the power level can do things like 'create a sun' and 'listen to people trying to get his attention on any seashore on the planet' and 'collect the souls of the dead of a couple species, read and cloud their memories at his leisure, and bring them back to life if he's having a good ethics day' and 'keep trees alive with nothing but starlight for some reason' and 'make a cool garden that does whatever would be comfiest for the people in it'.  Maiar - the lesser grade of godlike thing - come in a very wide range; Sauron's up there, there are ones who can barely do anything."

          Edited: 2016-08-17 03:21

              2016-08-17 03:20

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Hard to predict whether the lesser grade counts, then. Upper grade should. At least if his god credits transfer your epic credits also should."


              2016-08-17 03:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Small mercies.  Loki's probably even likelier to be epic than I am.  What with the literal epics written about her and the more cinematic history.  She needs a thing that probably won't work here based on adjacency to kill a Melkor and some stuff that's broken for me to even kill a Sauron, though."

              2016-08-17 03:25

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "It's not exactly about current capabilities, whether you'd be punished for trying. Loki's the alternate and girlfriend you mentioned yesterday?"


              2016-08-17 03:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah.  I have a bunch of alts.  We are more varied than you guys, as a group; for one thing we have a gender ratio that isn't 'one', and only sometimes have the same parents - Loki's adopted and neither set of her parents matches mine, and Kib's planet doesn't do the concept of parents even on a biological level."

              2016-08-17 03:28

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I would very much enjoy hearing about all of these worlds and how they work."


              2016-08-17 03:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sure - let's see how good a map I can draw from memory -"  Paper.  Pencil.  Augh.  "Is there by any chance any gossip that may match between alts that I might have learned which I should be cautious with mentioning here?"

              2016-08-17 03:31

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...I don't know either what kind of thing matches between alts or what kinds of things my alts get up to. I don't think I'd get in trouble for them being hubristic or generically ambitious..."


              2016-08-17 03:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I mean social repercussion kinda things."

              2016-08-17 03:35

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...I cannot imagine there being social repercussions to what my alts get up to even if they are universally terrible people, and I also imagine they're not, since you came here?"


              2016-08-17 03:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No, your alts are perfectly nice folks even in the universe where everyone else is evil, actually, they're just usually dating their - male - cousins and in some places this would get them in trouble if it got out."

              2016-08-17 03:37

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...cousin that doesn't exist?"


              2016-08-17 03:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "One of those, yes."

              2016-08-17 03:38

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I might tease him about that, is that a social repercussion? But we don't follow Khersis here or anything."


              2016-08-17 03:39

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Are the other versions of me going to be like 'you poor thing, no cousin to date' -"


              2016-08-17 03:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Not all of them.  For example, the one of you from the universe where everyone is evil, you're an exception, he's not.  Also I'm not keeping track of the Space ones and even if I were I'd probably have lost the detail when my necklace stopped working," he taps a node he's just added to the map, "- there's a bunch, they can fork, four of you six of cousin, they broke up and only some forks are reconciled?"

              2016-08-17 03:42

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...okay. The universe where everyone is evil?"


              2016-08-17 03:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "That's where the stray Melkor is from.  He's usually evil, it's everybody else that was a surprise.  On a population level looking at things like crime rate or whatever this is only about enough to get Elves to 'oddly well behaved if they were humans', but the baseline for Elf populations is 'crime rate: what the fuck is that', so it's startling by comparison and especially alarming when it's alts of people we normally like.  Our current suspicion is that the Valar - those being the high-caliber gods including the evil one - are worse than usual and it's all their fault.  Like, they usually suck, but in a fumbling well-intentioned how-the-fuck-do-people-work sort of way, and the ones here seem to suck in a flailingly vicious way.  It's not a completely satisfactory explanation because there seems to be a lot of ripple effect past the borders of where the Valar themselves intervene very much."

              2016-08-17 03:47

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    At this point he's willing to call Cam the weirdest thing that's ever happened, if this is all true. Or even half true. "Being humans and not Elves, are we evil by the standard you're concerned with -"


              2016-08-17 03:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No.  Well, I assume not, your other human alts aren't and you don't seem to be.  The odd docility of Elf populations is pretty much only the relevant factor on a larger scale; with alts of individuals, who they're an alt of is a better predictor.  Except for Evil Arda."

          Edited: 2016-08-17 03:51

              2016-08-17 03:51

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "So -" he looks at the map - "evil Arda, near us - thus your presence here - space Arda, way over there..."


              2016-08-17 03:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Draw draw.  "Edda in between, that's where Loki's from - here's Golden's world off Evil Arda - here's Hex, it hooks up to - uhhhh - right okay Hex hooks up to Stork hooks up to Shine and snakes world and snakes world hooks up to, the fuck did Gem name her Arda, Luster?  Hooks up to Luster, which hooks up to Wish.  And off Space Arda are the daeva worlds - when I'm not on summon I'm in Hell, if I go incommunicado they'll try dismissing my summon - and then off the daeva worlds is Limbo and Revelation, Revelation's where I was born."

              2016-08-17 03:54

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "And science is safe everywhere but here and all the planes we know of?"


              2016-08-17 03:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yep.  Also except for Ardas all these places seem to be void of deities."

              2016-08-17 03:56

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    An envious sigh. "Okay. Want the local equivalent talk? The planes we know, our magic, how it works -"


              2016-08-17 03:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, sure, before or after I summarize the other worlds?"

              2016-08-17 03:58

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "No, go ahead."


              2016-08-17 03:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Aurum has a me and no your-family, the me is nicknamed Golden because she shares her actual name with Gem.  Golden runs the vampire shadow government.  The planet's an Earth, which is a recurring theme - I'm from one, Gem is too - but not as repetitively as Ardas, all the Earths have different magic.  Golden is married to a one-off named Edward and they have a daughter named Elspeth, who had an adventure in Evil Arda armed only with the power of telling the truth really hard."

              2016-08-17 04:02

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...okay."


              2016-08-17 04:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "In addition to vampires and werewolves - not the same kind of werewolves Sauron turned people into - I'm not even sure how this is translating - anyway in addition to that Aurum has individualized, personality-based magic powers some but not all people there get.  Elspeth's is telling the truth really hard.  If she does it hard enough it kills people, I kid you not, but most of the time she just uses it for communication and being tactlessly informative and these days she also goes around explaining concepts to Valar because they thoroughly cannot absorb information about how incarnates work through normal channels."

              2016-08-17 04:04

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "That sounds useful. Are the Valar - nicer once they know what they're doing? I don't think most of the gods here are bad for that reason in particular..."


              2016-08-17 04:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Valar are... better conversationalists when they know what they're doing.  Well, the non-Melkor ones are, this hasn't been tried on a Melkor and probably will not be.  By the time we can send Elspeth to tell a set of Valar things like 'it matters to people when things happen' and 'incentives: exist', those Valar are already a little past being useful except we still don't have the soul-collector one beat on efficiently re-embodying dead Elves.  They default low-intervention anyway."

              2016-08-17 04:08

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Explaining how people work to an evil one seems unwise, yes. Okay, so these worlds -" gesturing at the middle links in the map -


              2016-08-17 04:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Daeva worlds!  There are three kinds of daeva.  I'm a demon -"

              2016-08-17 04:11

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    A moment of absolute horror, and then - 

 

 

 

"Uh. Translation error. Probably."


              2016-08-17 04:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"Does it go away if I say I'm a 'maker'."

              2016-08-17 04:13

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...yeah, that's fine. Tell people that - please tell people that."


              2016-08-17 04:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I will tell people that.  Are there similar problems with 'angel' or 'fairy'?"

              2016-08-17 04:15

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Yes, moreso with the second one."


              2016-08-17 04:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay, so there are three kinds of daeva, makers and changers and movers, each of us gets our own world.  Makers make stuff, changers change stuff, movers move stuff.  Movers live in a world that is natively an infinite flat plane with cool plants and landscape features on top, it's very pretty.  Changers get infinite glowing cloud fluff stuff in three dimensions forever and they live in fluff caves they hollow out by changing the fluff into other things, pretty much.  Where I live when I'm at home is natively nothingness forever but we can fill it up with our making stuff powers.  All three kinds of daeva can and do appear spontaneously as adults.  A minority of daeva are people who, while alive, human, and being from Revelation or Space Arda - data's not in on non-adjacent-natives - performed at least one summoning, then died.  I'm an ex-summoner myself."

              2016-08-17 04:20

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Summoner?"


              2016-08-17 04:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Daeva can be summoned to adjacent worlds by drawing on the floor in a certain way.  Then people can trade with us for stuff."

              2016-08-17 04:22

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Summoning exists here too."


              2016-08-17 04:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Is it somehow horrifying, or is that unrelated?"

              2016-08-17 04:24

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Summoning demons is possible and dangerous if you're careless. They do not make arbitrary material objects - though I suppose it is technically possible they'd do that if they were in a science world? I'm not sure - and they will kill a lot of people and perhaps steal their souls if you slip up."


              2016-08-17 04:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Makers have an associated myth about stealing souls but we can't actually do it."

              2016-08-17 04:29

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Demons very much can. Also summoning demons is evil, it probably affects your afterlife even if they don't get hold of your soul."


              2016-08-17 04:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...noted.  Anyway, people from Revelation, but not Space Arda, who die without having summoned any daeva go to Limbo.  Limbo is a plane like Fairyland but there's nothing in it, except for Limboites - they get indestructibility but no other powers - and everybody who dies to Limbo gets one thing, which is a non-person thing of some importance to them - usual phrasing is 'whatever they think an afterlife would be most incomplete without'.  So they get their dog or something.  Limbo things are also indestructible.  And Revelation is an Earth, farther forward in the Earth timeline than the others, and summoning is what it's got for magic."

              2016-08-17 04:35

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "So there's an Earth with vampires and werewolves and witchcraft, an Earth with summoning - no other magic on either -"


          Edited: 2016-08-17 04:37

              2016-08-17 04:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yup.  And the other earth is Wish, over here.  Guess what it's got!"

              2016-08-17 04:38

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Something to do with wishes."


              2016-08-17 04:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Right in one.  Wish has several species and for some reason humans are the only one with emotions.  Also for some reason emotions can be used as a fuel source.  The aliens harvesting them were not very responsible about doing this ethically but Gem, my alt there, managed to negotiate them into stopping that and got their wish-granting mechanism in the bargain.  It only works adjacent to Wish but it can also kill Melkors if somebody wishes him dead hard enough."

              2016-08-17 13:11

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Everything only works adjacent? As in 'a line in between them on this map', or does it have a more complicated meaning...."


              2016-08-17 13:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "A line between them on this map.  Many things only work adjacent, and all forms of interdimensional travel we've found only take us one hop - Loki can do two hops as long as the middle hop is through Edda.  The thing where I can conjure stuff can pull information from farther away as long as I know what worlds I'm scoping over, and Golden has a staffperson who can tell when the best time to do stuff is and that can work on non-adjacent facts too, and most forms of magic - but not the wish thing, and not Loki's godslaying implement - are only found to begin with where they originate but people who have them can go wherever and expect to keep it."

          Edited: 2016-08-17 13:16

              2016-08-17 13:15

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Unless our world considers it excessively powerful or developed through excessive experimentation and breaks it."


              2016-08-17 13:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yep,  unless that."  Cam writes Danger!  Danger! on the relevant node of the map.  "Ideally we'll find a route around and - I should shut up there."

              2016-08-17 13:19

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "You're getting the idea. We can pull off a tolerable mortality rate and a good standard of living here, you just have to be - small."


              2016-08-17 13:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Man, I hope I don't have an alt here, the poor thing."

              2016-08-17 13:21

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "How do we check, should we search for your name on the ethernet -"


              2016-08-17 13:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Unless you have a smaller population than I'm expecting that probably won't get you anywhere.  Our name consistency is that our first names all have the syllable 'bel' in them, middle names if applicable have an M and an R sound in that order, and surnames if derived from the standard parent set mean 'Swan'; but I can't even show you what the standard girl face looks like - computer's broken illusions are broken I suck at drawing - and it's also not guaranteed to be a face we've seen before - Kib's planet has reincarnation and in his past life he was a girl but didn't look like the other girl ones of us."

              2016-08-17 13:25

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Our population is indeed far too large to go off that. I could tell you that you're not anyone notable in this kingdom but there are many, and besides it'd be really deeply unwise to be notable and it sounds like you'd take that seriously."


              2016-08-17 13:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The results I'd expect from a me growing up here are 'unremarkable citizen' and 'dead somewhere between the ages of six and seventeen', yes."

              2016-08-17 13:27

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Let's hope there isn't one. Edda's this world?"


              2016-08-17 13:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah.  Edda's crowded.  All the worlds we've found so far are inhabited but Edda's the one with literally hundreds of sapient species all scattered around and it has a lot of tech and magic variety but it's poorly integrated so there's lots to do bringing it to the random underdeveloped civilizations too backwater for anyone else to have bothered with.  Loki's magic is called sorcery, it's the gibberish encyclopedia thing.  She is unique among Bells in having parents but not the usual set; her biological parents are the king and queen of a frost giant planet, and then her adoptive mother decided to kidnap and raise the frost giant princess under an illusion to make her look Asgardian instead with a view towards eventually ending the war with a puppet queen inculcated with Asgardian values on the frost giant throne.  Loki's, uh, sort of cooperating with the broad strokes of this plan at this time in the sense that she does mean to wind up ruling the frost giants and ending the ancestral war between the two planets.  Loki's also coming up on two millennia old, Asgardians - and she was very convincingly passed off as one to everyone including herself for a long time - age really really slowly."

              2016-08-17 13:34

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    Nod. 


              2016-08-17 13:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "So far there's this pattern that most Bells - but not this one or this one -" he taps Hex and Aurum, "that one stayed home and this one it was her daughter instead, but most of us somehow wind up in an Arda, and then contribute to ending the war with the local Melkor.  Loki's was this one -"  He draws in Elentári.  "But to finish the job she had to write her teleportation spell to get back to Edda and pick up a thing called the Tesseract, which is one of a family of six artifacts which do scary shit but will totally kill you if you pick one up and it doesn't like you.  The Tesseract likes her, so she grabbed it and killed Elentári's Melkor.  She also cleaned up the mess I wound up making in Space Arda for me about which I would prefer not to go into further detail it is not a secret I just don't like talking about it and there's no one else here to pass the buck to.  Uh, Space Arda is similar in - content - to regular Ardas, complete with Valar and everything, but it's spread out across several planets and they're lower-magic and much higher-tech.  I think I mentioned they can duplicate themselves?  Do you have like - fictional concepts or possibly actual magic of people being able to be condensed into information and, I don't know, run on crystal balls or anything like that -?"

              2016-08-17 13:41

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "No but I can follow the - idea - sounds really dangerous -"


              2016-08-17 13:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It is.  But a bunch of people there decided they wanted there to be more of them so now there are four of Space You and various numbers of other Space Persons.  The yous were going by letters of the alphabet, it was terrible, Loki complained and got her Maitimo that being the name of the eldest cousin-you-don't-have to name them all things that were less terrible.  Your name doesn't match your alts so it'll do on its own for the time being, I guess."

              2016-08-17 13:47

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Good, I'd be reluctant to change it. Higher tech meaning - science fantasy stuff -"


              2016-08-17 13:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...is science fantasy stuff like 'spaceships and science working right and so on'?"

              2016-08-17 13:50

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Yes."


              2016-08-17 13:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You may reasonably summarize Space Arda as Science Fantasy Arda.  I mean, science works in the other Ardas too but they get from place to place in boats or on horses or whatever instead, so."

              2016-08-17 13:51

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "And in the science fantasy Arda they have - spaceships and non-magic flight and so on-"


              2016-08-17 13:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yes they do.  First thing they wanted me to do when I showed up was make spaceships so they could get from one planet to another planet so they could help with the war."

              2016-08-17 13:55

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
     

"Cool. 

 

That leaves this patch of worlds -" gesturing at Stork and its neighbors -


              2016-08-17 13:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah!  Okay, Stork's weird.  Its magic system is called servantmaking and there's five ways to make 'servants' that then do what whoever made them wants; these can be mechanical or magically animated or patches of light or literal animals.  People don't reproduce there.  Instead babies appear in random wilderness locations.  People find them, or, since my alt there invented stork golems, the stork golems find them and bring them to population centers.  They don't do parenting, even adoptive parenting - not as a social institution, anyway, now and then smaller numbers of people than 'the entire staff of a creche' will have a few kids in a non-apprenticeship context but by default no.  My alt there is currently named Kib; in his past life he was a girl and named Aly.  Reincarnation works sort of like alts except when a new incarnation is about fifteen they start getting dreams of their past life - waking memories past age fourish only, a few hours a night - and the dreams slot into place as memories once they wake up.  So, when Kib was not yet clear that this was a genuine phenomenon, that Aly had existed and been him and so on, he got eaten by a snake monster from here," tap, "we're not totally sure how it got into Stork, maybe they're cannibals or something, anyway the kind of monster lands you in an adjacent world when it eats you and he landed in Shine, his Arda.  He got there earlier than any of us - the Ardas are all on different schedules."

              2016-08-17 14:04

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
     

"...yeah, okay, that's weird."


              2016-08-17 14:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yup.  What ratio of social gossip to history-of-war-and-stuff do you want here -?"

              2016-08-17 14:08

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...I won't deny I'm curious, but it's entirely 'curious', can't think why it'd be necessary for helping find a you if there is one or getting a sense of the world beyond our planes..."


              2016-08-17 14:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I actually find 'how alts work' to be one of the things it's most useful to have a sense of for figuring out the worlds thing but yeah, I'll keep it concise.  So Kib shows up and the you is as usual dating the Maitimo and they both crush on him and wind up in an adorable triad and then Kib belatedly dreams that Aly was married.  Aly died young, her husband is still alive."

              2016-08-17 14:12

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Oh dear. Okay."


              2016-08-17 14:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yep.  Fortunately Kib landed early enough that it was peacetime and the Valar had by the occasion of this dream been prevailed upon to do something actually useful!  There were Shine-to-Stork portals!  Kib went and found his husband, Aydanci - also a one-off, no alts - and the husband said he could keep his boyfriends and that was fine and they all went back to Valinor and all was well until Melkor murdered Aydanci and destroyed the shiny trees most Ardas use in place of suns and went back to being openly evil.  He'd been on parole, see, because the Valar."

              2016-08-17 14:17

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Gods," he agrees.


              2016-08-17 14:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yep.  So they found Aydanci reincarnated - most people on Stork don't reincarnate, they're not sure why the two of them, but Aydanci did - and gave him to a nice set of Elf parents and went to war, heavily aided and abetted by servantmaking.  It is fairly typical in these wars for Maitimos to get captured by Melkors - that happened - it is not typical for Bells to, but that happened the once and it was here so if you meet Kib and he's a little off that's why.  But between Aydanci-grown-up-again and the alt of your uncle they put together something that can kill a Melkor.  The continent collapsed, but he's good and dead, and it runs on things that don't stop working out-of-neighborhood.  I was planning to find the runaway Melkor, go fetch the items in question, and drop them on him."

              2016-08-17 14:24

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Won't work."


              2016-08-17 14:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If he's in your neighborhood yeah I'm getting that sense."

              2016-08-17 14:26

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "If he's around here you're probably going to have to do it with local magic and definitely going to have to do it without powerful imported artifacts."


          Edited: 2016-08-17 14:37

              2016-08-17 14:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...okay, maybe I hope there is an alt of me, we can whisk them away and provide them with cocoa and Iobel's cat and a physics textbook and when they've shaken the mothballs out of their brain we can get a good rundown on how things work here.  No offense I'm sure you know what you're doing but Bells synergize really well."

              2016-08-17 14:36

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I imagine so but it'd also be deeply unwise of him or her to have gone into wizardry, most of my family took the chance but being royalty gives you a little latitude to think highly of yourself and it's not a career with a great life expectancy."


              2016-08-17 14:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh, yeah, I don't expect them to be a wizard, I expect them to be able to figure out exactly what the gaps in understanding between a Bell native and a Bell visitor here are, explain wizardry and the necessary margin of safety on the hubris and science things in two paragraphs or less so that we can move confidently within those parameters, guess what imports might or might not work, tell us what to look for to find the wizards we need, etcetera.  After some quality time with Iobel's cat and a physics textbook.  - I think I skipped Iobel.  Iobel's from Hex which is the only world with a native your-family and a Bell both.  Magic is called spellbinding, they can do six spells a day or one big one, in order to do any magic you have to turn your imaginary friend who isn't actually imaginary into a real solid critter-person, Iobel has a cat who hates virtually everyone but likes Bells and is very soft."

          Edited: 2016-08-17 14:46

              2016-08-17 14:42

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Sounds lovely. Okay, until we have an alt of you or a productive avenue to searching for one:

Experimenting isn't safe, trying something and noticing it works and then continuing to do it is safe, most things do work reliably enough for us to have the ethernet and crystal balls but trying to derive regularities about what the universe will break is itself a bad idea. You can experiment more on things with no combat applications, most of our world's defensiveness is about people finding exploits to get more powerful. Likewise most things that'll break will be things that make you powerful, things that were developed using science but that couldn't be used in a fight are probably fine. Hubris isn't generally a thought-crime thing, you'd have to do something like challenge someone unreasonably powerful or go around proclaiming the universe can't touch you. Planning how to break or evacuate or radically alter our world should happen outside our world.

What else would you need to know?"

 


              2016-08-17 14:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I don't know, that's the thing, I would expect another Bell to be able to tell me what you just told me but in a - clickier way?  This is good enough to be going on with though.  So it'd probably be safe to make my own paper and food and stuff, but not weapons, and definitely not direct interpolation?"

              2016-08-17 14:54

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "No weapons. And direct interpolation?"


              2016-08-17 14:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can make stuff inside other stuff.  If I do this finely enough..."

              2016-08-17 14:56

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "That will certainly be broken as combat-exploitable, yes. Logistics are a gray area - if you make food for yourself you should be okay, if you make food for an army I'd have a hard time predicting what'd happen."


              2016-08-17 15:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Loki can hit things with sharp objects - I mean she'd still need the grace spell to work, it's a template feature that we're really clumsy until we get that fixed - but she has hitting things with sharp objects experience, she'd have way better luck than me if dropped into a fight under these conditions.  I suppose I will have to avoid being in fights."

              2016-08-17 15:01

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "If you stay in public well-lit areas on the paths you are likely to be safe. If you wander off the paths there are things that'll eat you, particularly at night. That's not even considering the evil god problem, obviously. Palace is fine and we can send you out with an escort as needed."


              2016-08-17 15:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I flew here and nothing bothered me... and my wings didn't spontaneously stop working..."

              2016-08-17 15:04

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "You are unfamiliar and look like you might be frighteningly powerful! Wise people and monsters will not mess with something unfamiliar and possibly extremely powerful."


              2016-08-17 15:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Little do they know I am but a vestige of my usual glory?"

              2016-08-17 15:06

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Little can they count on it, anyway. Do you want magic systems next or a rundown of the local powerful things?"


              2016-08-17 15:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Let's start with local powerful things."

              2016-08-17 15:09

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Gods! We have dozens, some of them more or less powerful than others, people can ascend to godhood through sufficient combat exploits but the majority of gods are not former people. 'God' is a power level and a way the universe looks at you. They can grant their clerics divine magic, some of them can also do other things, all of them will kill you if you mispronounce their names, to the point where 'can enforce name pronunciation' is a perfectly good heuristic for godhood. Except for your Melkor their names all have the sound 'Kh' - Khersis is the most popular with humans around here -"


          Edited: 2016-08-17 15:23

              2016-08-17 15:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...guesses on how that interacts with translation magic?"

              2016-08-17 15:25

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Probably safe but why risk it, there won't be much need to discuss them by name."


              2016-08-17 15:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, it'd come up because I don't want to touch my translation magic including by turning it off or fiddling with its settings, so if right now the name of a god is garbled in some way the way it's set up... but I'll just avoid naming them."

              2016-08-17 15:27

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Probably safer. Dragons. They come in two kinds, 'noble' and 'ignoble' - the noble dragons are the metallic ones, gold and silver and bronze - none of them are good, they'll all kill people for petty reasons, but noble ones will keep their word if they give it, so - evil but trustworthy."


              2016-08-17 15:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...okay.  Oh, uh, Valar and Maiar have that too, if they say they swear something that binds them, but you have to be sure they literally actually say it out loud, if they do it by telepathy or illusion sound or something it doesn't work.  - And speaking of the telepathy, they're telepathic, so are the Elves - Space Elf telepathy only works with themselves but the others work with anybody - and by default they can read thoughts unless they're designated private, generally by some kind of metaphor you sort your thoughts into."

              2016-08-17 15:35

      





  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Palace has a subtle artist shielding us right now, but that'll be good to know if we go off-world to meet them."


              2016-08-17 15:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No idea how subtle arts will interact with this."

              2016-08-17 15:36

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Let me finish dangerous things and then we'll get to magic systems." Dangerous things! There are a lot of dangerous things! Iris sometimes interjects. 


              2016-08-17 15:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    What a fuck of a lot of dangerous things.  "I'm sorry if I scared people by looking like a dangerous thing."

              2016-08-17 15:37

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    Shrug. "I prefer dangerous things that look it to dangerous things that don't, honestly."


              2016-08-17 15:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That is reasonable but I still don't like frightening people."

              2016-08-17 15:40

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "If it seems strategic we can vouch for your friendliness. Magic?"


              2016-08-17 15:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Do tell."

              2016-08-17 15:42

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Three kinds. Subtle arts technically isn't magic - doesn't show up in magic detection - but I take it it's unique to here. You're born with the aptitude or you aren't, and some species don't have anyone with the aptitude. It permits reading minds or shielding minds against reading, altering memories or affect or associations, it's possible to use it to condition people to do or not to do things, or to make it impossible to form an intention. The latter of those take a long time and subtle artists doing it without consent get identified and shut down fairly quickly. They also sometimes have telekinesis. 

Arcane magic is the basis of wizardry and several other disciplines; you cast spells from scrolls until you learn them and then can cast them at will, though you only have so much mana - it increases with practice, and regenerates when you're resting - and until you've been practicing for a long time you don't have the mana for powerful spells. It's safe to cast spells you learn from someone, it's not safe to experiment with gestures or spell components and see if you can get more powerful. Anyone can learn a very simple spell in a couple of hours but if you're new to it you won't have much mana. You can also work arcane magic through music; I do that.

Divine magic is granted by a god, usually - there are secular druids but not an explanation for how they get their powers without one - and there's some overlap with arcane but it does things like healing and resurrection, the former of which is hard with arcane magic and the latter not possible as far as we know."


          Edited: 2016-08-17 18:38

              2016-08-17 18:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"I should not 'just pick up some wizardry while I'm here'," Cam says.  "...it's funny you do magic music, Ardas - Flat Ardas, those being the ones that aren't Space Arda - have magic music and Elves sing a lot."

              2016-08-17 18:39

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Learning a cantrip is generally a safe thing to do, but I respect erring on the side of safety."


              2016-08-17 18:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I mean, if there's a cantrip that would be intrinsically useful to know for me, I might be able to stop there, but I definitely shouldn't learn some as a curiosity or on general pick-up-stray-magic-one-finds-lying-around principle."

              2016-08-17 18:42

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    Or so he can go teach everyone in other worlds. "If you find yourself inconvenienced you can mention it and I will let you know if there's a cantrip for that inconvenience."


              2016-08-17 18:45

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Hey, Cam, is 'bunch of people in the Imperium have disappeared' the sort of thing your evil god might pull?"


              2016-08-17 18:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yes.  Have a bunch of people in the Imperium disappeared."

              2016-08-17 18:46

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "This is, like, not the most reliable source in the world, but let's say rumor has it that a bunch of people in the Imperium have disappeared."


              2016-08-17 18:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Any details on how they went?"

              2016-08-17 18:49

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Consensually, it looks like: someone offered to summon them to a nicer place, some people went through and confirmed the niceness of the place, more people went through. Some of them left letters telling their friends not to worry..."


              2016-08-17 18:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"That's not really his standard modus operandi but it's not beyond, like, Sauron..."

              2016-08-17 18:52

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "And if it's Sauron, they are probably not in a nice place one writes home about to convince their friends to come?"


              2016-08-17 18:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Oh, they might be, for now.  A Sauron was the democratically elected ruler of a country, I don't think he even rigged it - the humans and werewolves in Elentári liked him fine till Loki stepped in and told them what was going on - but if it's Sauron they are not in circumstances conducive to longer-term flourishing."

              2016-08-17 18:58

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "That's not enough to take to the emperor of the Imperium."


              2016-08-17 18:59

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "No, but we could get travel papers and go investigate - it doesn't sound like the site they're disappearing from is dangerous -"


              2016-08-17 18:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Might be worth doing."

              2016-08-17 19:01

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I'll run it by my father. It's a week's travel from here unless it's urgent on that time scale, in which case we can spend half the budget on rings of teleport and have the Imperium annoyed with us for popping in."


              2016-08-17 19:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "How long have people been disappearing for?"

              2016-08-17 19:03

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Couple months, looks like."


              2016-08-17 19:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...I'm not sure how to weigh Imperial annoyance here nor do I know how tight your budget is."

              2016-08-17 19:05

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "The budget will not be ripped from the hands of starving orphans or anything, though we'd better not die on this misadventure because three rings of teleport and three resurrections would in fact empty the royal treasury - metaphorical emptying, most of the world uses fiat currency - Imperial annoyance is not going to cause a war but might complicate enlisting Imperial aid against the evil god."


              2016-08-17 19:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "It's... unlikely to be scale-of-a-week urgent.  It may not even be them and if it is they're still Ainur, they still work slowly."

              2016-08-17 19:15

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Then I'll ask my father to authorize some fact-finding by carriage and I'll write to the Imperium and we'll probably have approval by the time we reach the border unless they know what's going on and don't want outsiders near it."


              2016-08-17 19:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Nod.  Sigh.

              2016-08-17 19:18

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Can you think of a way to demonstrate to my father that you know alternate universe versions of us in a world where my uncle lived, that'll make it easier to get approval -"


              2016-08-17 19:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...not an obvious way?  I don't know what he'd find convincing..."

              2016-08-17 19:24

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Anything you know about our alternate versions that wouldn't be common knowledge to our people, maybe?"


              2016-08-17 19:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I mean, you don't have any way to verify any of that.  And I'm not sure he's going to be delighted to hear about how estranged he and his half-brother typically are."

              2016-08-17 19:26

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "It's not 'delighted' I'm aiming for, it's 'reasons to give this any credence'."


              2016-08-17 19:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can do my best.  Harder without the eidetic memory - I'm not close personal friends with any of you..."

              2016-08-17 19:28

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I'll convey what I've been told, it's just that this is - difficult to believe - 'he says he's epic but does not want to talk about it' doesn't generally impress - and while it makes sense that this particular evil god would be your primary priority, there are enough evil gods that we don't habitually turn our resources towards trying to stop them. We would if it could make any difference."


              2016-08-17 19:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I can explain the circumstances under which I killed some gods but it's not going to make you more favorably disposed.  And yeah, I'm getting that there's a bigger problem here than one Melkor; he's the one I know something about how to fight him, is all, I'd be starting below local baseline trying to figure out the others."

              2016-08-17 19:34

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I think it's utterly reasonable for you to prioritize him, and given the truth of anything you said for us to assist you in any way we can, but - absent that, if we were the sort of people to ride off to fight him we'd also be the sort of people who'd be dead. I know what an annoying constraint that is."


              2016-08-17 19:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It's okay."

              2016-08-17 19:38

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "If you don't think the circumstances under which you killed some gods will avail us any here, I won't ask, but I am struggling to imagine how I'd end up thinking worse of you - we don't expect any particular altruism from epic-level adventurers..."


              2016-08-17 19:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "There was - a lot of collateral damage."

              2016-08-17 19:40

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Was it avoidable?"


              2016-08-17 19:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "If I'd waited longer we would maybe have found Loki anyway and she could've fixed it.  But I didn't know that.  And waiting would've made it worse."

              2016-08-17 19:42

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "A lot of collateral damage on the order of -"


              2016-08-17 19:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Fifty-five million people died.



I put most of them back.  Loki put the rest of them back later."

              2016-08-17 19:45

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
     

"Damn. Let's hope this one goes better. Sorry for bringing up an upsetting subject."


              2016-08-17 21:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "It's okay.  It's, you know, relevant.  And they're all alive now."

              2016-08-17 21:47

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I'm very glad. It sounds like it was worth it, and if you're epic that'll help a lot in this world too, so - may as well use that god-fighting license of yours. I'll go explain the whole situation to my father."


              2016-08-17 21:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay.  Anything else you want to know?"

              2016-08-17 21:50

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "If you happen to think of anything that'd help demonstrate you know alternate versions of us, that'd be great, but I take it that's not straightforward even if you had the memory necklace."


              2016-08-17 21:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Not exactly.  Uh, Fëanáros usually invent things?  In Flat Ardas that means, like, 'writing', in Space Arda it's more like 'faster than light travel' - spaceshippier spaceships, pretty much - in Hex it's like 'magic healing fountain spell'."

              2016-08-17 21:53

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Yep. Ours famously died trying. Several times."


              2016-08-17 21:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And they're good at languages.  Elf ones can pick up a new language from exposure in like, a day.  I think the human one takes six weeks?  Or did before the eidetic memory, he's probably faster now."

          Edited: 2016-08-17 21:56

              2016-08-17 21:56

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I can ask about that, don't know."


              2016-08-17 21:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I probably know more trivia but I don't have it organized in such a way as to prove my credentials, this not being how I usually do that."

              2016-08-17 21:58

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Yes, understood. You can bring it up later if you think of anything. My father'll probably want to talk to you himself anyway."


              2016-08-17 21:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sure thing."

              2016-08-17 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He does, in fact, want to talk to him. Ideally with a spell to confirm he's telling the truth, if Cam's all right with that. Ferardrin conveys this.


              2016-08-17 22:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    If that's all the spell does, okay.

              2016-08-17 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is all the spell does.

"This is a very welcome complication," Nolan says to him, "and if by learning sooner of this evil god we can do more about him - or more quickly get the attention of someone who can - it is well worth it. Can you tell us that you've been truthful with my son and daughter, or if not, speak to the truth of the claim there are alternate dimension versions..."


              2016-08-17 22:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Outside flippancy, summary, misremembering things, and other elisions without deceptive intent I have been truthful with them."

              2016-08-18 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. Do you want an escort to the Imperium to investigate, and if so who do you want?"


              2016-08-18 00:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It seems like having a relatively more native guide would help, especially since I scare people, and either of the two of them would be fine or if they're indispensable someone else will do."

              2016-08-18 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are no domestic crises at the moment, I can spare Iris, and she's the one who's learned a sending spell to keep us updated if you can't find a cafe to amail us anyway."


              2016-08-18 00:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Ethernet cafés.  Wonders never cease.  Okay, cool, thank you."

              2016-08-18 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That is particularly unusual?"


              2016-08-18 00:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "No, that's what's so weird about it, it's eerily parallel to a thing on Earths."

              2016-08-18 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hmmm. Maybe convergent economic incentives in human populations will produce societies that look sort of similar regardless of the source of the technology or magic, or maybe something is fucking with us. In Materia it's usually the latter but Earths I'm told have that problem less."


              2016-08-18 00:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Earths do have that problem less, but it's already weird that Earths match so well when they each have different and secret underlying magic systems, I guess."

              2016-08-18 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I would be fascinated to read a book about all of this, but perhaps some other time. Carriage tomorrow, or would you prefer to leave today?"


              2016-08-18 00:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Whichever's convenient for Iris."

              2016-08-18 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ask her how she is on mana, go tomorrow if she's not going to be ready for a fight."


              2016-08-18 00:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Makes sense."



And how is Iris on mana?

              2016-08-18 00:23

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Set to go. Unless we want to do any more research before we do, ethernet's hard to come by on the road."


              2016-08-18 00:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If you can't think of anything in particular to look up, I can probably pick up just as much background information on the world from talking to you as I could from the ethernet."

              2016-08-18 00:26

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Fair enough." A carriage is called. "I'm surprised we don't have a standard summary for extraplanar visitors, actually."


              2016-08-18 00:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Do you get many?"

              2016-08-18 00:28

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Concept's not unheard of, though usually they're from worlds that run on the same fundamental principles as ours? I have never heard of anyone who needed an explanation about experimenting. Summoning's sort of different circumstances, there are accidents but mostly within the local set of planes..."


              2016-08-18 00:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I wonder why your neighborhood all has this property.  ...I hope it's not contagious."

              2016-08-18 00:32

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
     

"...yeah.

If practically nothing stretches to adjacent dimensions then I can't see why that would be the exception. ...though you did say we're adjacent to the unusually evil Arda?"


              2016-08-18 00:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You are.  Science works there as normal.  We don't know how adjacency is established or how worlds start, though, it may be that the unscience worlds are all clustering together after... deciding to be anti-science... for some reason..."

              2016-08-18 00:35

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "I mean, the reason's pretty clear. The universe is aware when it's being poked and resents it. It's shy. As you like. The accidents that you get if you try sophisticatedly dangerous stuff is consistent with someone pulling the strings who hates it when people do that. So unless universes that aren't sentient or don't mind can become ones that are and do..."


              2016-08-18 00:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "I guess.  The Ardas are all run by this mostly noninterventionist metadeity but he seems okay with what we get up to, so far... no sign of anybody running the show elsewhere."

              2016-08-18 00:53

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Lucky you. ...though tons of worlds turning out weirdly similar suggests someone running the show, no? Maybe people have a more sophisticated way of thinking about this in worlds where you can do science."


              2016-08-18 00:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "There are limitations on doing science like 'can we fiddle with any of the dials and see what happens' and we don't know how to manufacture worlds, affect adjacency in any way, etcetera, so we haven't gotten anywhere on that."

              2016-08-18 00:57

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Huh. Well, I hope we're not contagious. Any examples of worlds changing adjacency?"


              2016-08-18 00:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No - and the Tesseract was extremely disgruntled to learn there were worlds it couldn't reach, which suggests Edda has not had any new neighbors or lost any old ones in its lifetime, which is very long."

              2016-08-18 01:03

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I think that's good news, right? More regularities means more you can count on being able to do."


              2016-08-18 01:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Pretty much, yes, we don't have to worry about anybody losing an adjacency and being unable to get to the rest of us, say."

              2016-08-18 01:04

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "And this is the first world you've hopped into that broke your stuff?"


              2016-08-18 01:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  I mean, Gem had a bit of a scare when she left the Wish neighborhood and her wish thing didn't work, but nothing else spontaneously failed, this is the worst case of that."

              2016-08-18 01:07

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Our apologies for having such an inconvenient world!"


              2016-08-18 01:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I don't think it's your fault."

              2016-08-18 01:08

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I mean no, not personally? Still sucks. 

 

So what makes a world an Earth or an Arda, same geography? Same people?"


              2016-08-18 01:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And same history.  Ardas all have the same set of Valar making the same set of stupid decisions, Earths all have the same set of countries and series of wars and so on."

              2016-08-18 01:17

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "And we usually show up on Ardas?"


              2016-08-18 01:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Except for here and Hex, all instances of your family are Arda natives, yes."

              2016-08-18 01:18

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "And same personalities and everything?"


              2016-08-18 01:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Modulo different things happening to them, yes.  You're usually best friends with Cousin You Don't Have number... three?  I think he's three."

              2016-08-18 01:21

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "I don't tend to get that depressed over my uncle dying, it was a long time ago, but hearing about all these relationships that should have existed is a little weird. Are they all like my uncle? The sort of people who'd have gotten themselves killed here?"


              2016-08-18 01:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "The cousins?  Uh, not as much?  One of them I forget which number he is is basically exactly like his dad only slightly less so, so he'd probably have fared as badly, but the others could perhaps survive the place."

              2016-08-18 01:25

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "How many are there?"


              2016-08-18 01:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "He has seven sons, and in Shine one day he whimsically adopted a random baby girl from Stork and therefore also has a daughter."

              2016-08-18 01:27

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "That's kind of a lot. How many surviving?"


              2016-08-18 01:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "In the unaffected Arda plot the youngest one dies early in the war - and so does their dad - the others all live as far in as we've seen it play out."

          Edited: 2016-08-18 01:30

              2016-08-18 01:30

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "What a nice world."


              2016-08-18 01:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "It's not how I'd make one.  Although I'll give the Valar this, they really know their ecological management, we keep stealing the Valinor ecosystem for terraforming purposes."

              2016-08-18 01:32

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I just mean, like, the odds seven even mildly ambitious kids - sometimes eight - all grow up and there's a war with an evil god and they mostly all make it through -"


              2016-08-18 01:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Well, the eldest does routinely get captured and tortured, he just gets rescued.  And remember that ambition is not particularly dangerous in itself these places.  Recklessness is but that's different."

              2016-08-18 01:35

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "By the evil god we're going off to see if we can find?"


              2016-08-18 01:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "That's the one.  Although this instance of Melkor never caught the relevant Maitimo.  I'm not planning to confront him like this, just see if it's likely to be him or not on closer inspection."

              2016-08-18 01:39

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I wasn't under the impression this was safe, but having something a scripted feature of wars is more - upsetting somehow - than just having it often happen."


              2016-08-18 01:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "That one we don't even manage to avert by just showing up.  Loki appeared after the capture - Gem appeared after the rescue - but I got there before, Kib did too..."

              2016-08-18 01:42

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "Kinda terrifying. Every single time?"


              2016-08-18 01:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Evil Arda's skipped it.  Being evil screwed with the history enough, I guess.  And mine and Kib's got captured in different ways - in Elentári and Luster there was a parley thing that they went to and got captured at, I navigated my parley carefully enough that no captures occurred and Kib omitted it - but then mine was a casualty of a massacre of a city and Kib's was lured into an elaborate trap - we think he's going after the Maitimos in particular for some reason."

              2016-08-18 01:47

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Is there an obvious reason?"


              2016-08-18 01:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "There is a thousand year period where the Melkors are on parole in Valinor, so they have an opportunity to know everybody personally, and Maitimos are very effective politician types; unclear whether the aim was to take them out of action or subvert them in some way which was interrupted."

          Edited: 2016-08-18 01:54

              2016-08-18 01:51

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "Well, lucky my nonexistent cousin, I guess."


              2016-08-18 01:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Loki's very attached to hers.  She rescued him before the associated Findekáno got to it and feels responsible for him.  And Kib's dating his, of course.  Mine was forked from a pre-capture instance so they're not traumatized."

              2016-08-18 01:56

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "I am definitely going to tell my brother that if no one else gets around to it he rescues his cousin-who-he's-sleeping-with from the fortress of an evil god, so habitually that this is not even surprising in new Ardas."


              2016-08-18 01:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "One of the Valar sends him a giant eagle to fly away on!  It's like one of the only times Valar do anything useful in the war!"

              2016-08-18 01:58

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "That's very much the sort of thing Materian gods would do. Though divine magic is reliable and helpful."


              2016-08-18 01:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "In Shine's case it was a pterodactyl instead, because thanks to Kib they had domesticated dinosaurs available and he could fly in and out."

          Edited: 2016-08-18 02:02

              2016-08-18 02:01

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "So in the ones without a means of flight he - just walks in? To an evil god's fortress?'


              2016-08-18 02:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "While singing.  I think he intended it to be a suicide mission to perform a mercy kill."

              2016-08-18 02:03

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Khersis. That's the most horrible sort of cute thing I've ever heard."


              2016-08-18 02:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Isn't it just.  It's only played out quite like that in Luster but we're assuming that any standard Arda left unattended would have wound up the same because Luster looks like it started with the usual initial conditions and wasn't interfered with until recently."

              2016-08-18 02:05

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "No standard Ardas left unattended yet?"


              2016-08-18 02:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I mean, once we find the place by definition it's not unattended and we're not going to leave a Melkor running amok as an observational case study."

              2016-08-18 02:07

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Found after the war's resolved itself one way or the other without extradimensional intervention?"


              2016-08-18 02:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Nope, none found after when Luster was."

              2016-08-18 02:09

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "If these disappearances turn out to be him what're you gonna do?"


              2016-08-18 02:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "The good news is he has no way to identify me.  He met Loki, but we don't look alike; he met Elspeth but at the time Elspeth didn't know that her mom had alts, let alone that we come in boy.  I will look like a random curious person, not like I'm here to wreck his shit.  So I gather the intel I can, I write it down, and at that point maybe they try dismissing me out."

              2016-08-18 02:12

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "And we let people continue accepting this lovely emigration offer?"


              2016-08-18 02:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "If there seems to be a good avenue to warn them off it we can do that, but if he's actually behind it I find it unlikely he's committed to waiting for permission anyway."

              2016-08-18 02:15

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
     

"Right, good point. Well, then we'd have enough to take to the Emperor, probably."


              2016-08-18 02:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "What sorts of things do emperors do about kidnapper evil gods, here?"

              2016-08-18 02:16

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "The Imperium has access to some very heavy hitters. This'd be a bad country to start in if you were hoping to swallow a country without anyone noticing, don't know if that's evidence it's not him or just that he has other plans. I expect they'd bribe some noble dragons and some epic adventurers to have a go? That's how we'd handle it, though with less desirable bribes."


              2016-08-18 02:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "All right."

              2016-08-18 02:19

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "If you've got a better idea we're all ears."


              2016-08-18 02:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't.  We don't have any mechanisms for doing stuff to or in worlds without being in them.  It has not previously been a problem, but here it means local solutions may actually be it."

              2016-08-18 02:22

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "Well, at least we got a little forewarning and have magic that can in principle kill gods."


              2016-08-18 02:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah.  Sorry I can't just sail in and fix it like I meant to."

              2016-08-18 02:23

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Trust me, we'd have been delighted if you'd taken out all the dragons and half the deities and then landed to say 'want to meet the family you never had'? It's okay. This works."


              2016-08-18 02:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Fingers crossed."

              2016-08-18 02:25

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "If it doesn't work we're no worse off because of you."


              2016-08-18 02:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I mean, we did kind of chase him off in the first place.  In Space Arda the Sauron had a deadman switch - so this one, Loki went and said hello first, to see if he'd give her a reason not to kill him - and off he went."

              2016-08-18 02:27

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "But, like, he was already doing evil stuff, just somewhere else, right?"


              2016-08-18 02:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It was toned down.  Elspeth had talked him into a ceasefire.  But yes."

              2016-08-18 02:28

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "Terms of the ceasefire don't extend here?"


              2016-08-18 02:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "They extend to a couple kingdoms in Evil Arda.  Extending them here would involve Evil Maitimo - or possibly Evil Thingol but he's even less likely to be cooperative - declaring potential victims to be his subjects, which I imagine would have political complications and we're not sure how thin the claim can be to work."

              2016-08-18 02:31

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "The countries are still run by the evil versions of people? I think I was kind of imagining a coup."


              2016-08-18 02:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "It's complicated.  On a political, population level, it really isn't worse than the typical human population, they're just disturbing because we know what they're like when they're not evil.  Although Thingols suck by default."

              2016-08-18 02:36

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Is my alt evil?"


              2016-08-18 02:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Probably?  I'm not sure.  She did get along with Elspeth, but Elspeth speaks lovingly of multiple serial killers."

              2016-08-18 02:38

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "Guess I can imagine being a serial killer if magically evil and sufficiently pissed off."


              2016-08-18 02:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I honestly don't know if your alt is evil or not.  Not everyone has been checked out individually.  Most people there are and the only exception I remember hearing about is the Findekáno but maybe it's a family trait and your alt is also fine."

              2016-08-18 02:40

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "How do you know he's not?"


              2016-08-18 02:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Nonevil Maitimo investigation.  They're very good at people."

              2016-08-18 02:42

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Useful."

It's five days' travel to the border and a day's tedious waiting there - she amails home with updates - and then two more to the site of the disappearances.


              2016-08-18 02:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam faithfully writes updates to the peal twice daily.



And has anybody here been corresponding with the disappearers, since they seem so polite about it?  And yes, some people are uncertain about being disappeared and accordingly have not been disappeared yet.  They are being invited to travel to a science fantasy plane and join a colony there.  Some of them have heard from their friends and family members who have already disappeared.  They are advised not to travel back and forth, because being in a science fantasy plane and doing any amount of science fantasy there may make staying in the prime material unsafe.



"...This isn't absolutely out of Sauron's repertoire," Cam tells Iris, "but it's - stylistically off."

          Edited: 2016-08-18 02:49

              2016-08-18 02:44

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Can you describe what the difference is?"


              2016-08-18 02:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "If it were Sauron I'd expect there to have been visits from people purporting to be friends and family members who went.  Visual illusions aren't difficult for him and they're having conversations already so he'd be hypothetically doing a satisfactory job at impersonating their personalities and knowledge and so on.  Science fantasy also seems like weird bait.  It's bait that is uniquely appealing here as opposed to anywhere else; but it'd be easier to claim, say, post-scarcity paradise or political utopia, since Sauron probably knows many science facts but doesn't come from a world with a high tech level."

              2016-08-18 02:54

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "So, talk with the people who are doing the disappearing?"


              2016-08-18 02:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, I think so."



All of the communication is disappearer-initiated, but Cam indicates that he might wish to be disappeared if he had more details - well, he might! - and after a few days a disappearer gets back to him on that.

              2016-08-18 02:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hello! This is Rúmil; I help manage immigration and construction on our new world. I imagine you have a lot of questions?


              2016-08-18 03:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Lots.  How sure are you that it would be dangerous for people to come back here for visits?

              2016-08-18 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not sure at all. There is one instance of someone returning from a science fantasy world after having done a lot of science; everything she'd developed with it broke, but she was very careful not to do any science in the prime material, or anything risky or objectionable at all, and she did not die. There were other considerations at play in that instance and we are not eager to repeat it, but while we strongly advise immigrants to remain here it is possible they could return without being killed if they were sufficiently cautious.


          Edited: 2016-08-18 03:05

              2016-08-18 03:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Other considerations?

              2016-08-18 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The gods of the plane she'd arrived on promised to protect her when she went back. It is unclear whether they did that successfully.


              2016-08-18 03:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Why'd she come back?

              2016-08-18 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She was exiled from that science fantasy plane. That is a different one than this one which is currently accepting immigrants. This one has no gods and no one will send you back.


              2016-08-18 03:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    It's a little surprising that you've been whisking people away and none of them have changed their minds and gone home.

              2016-08-18 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We have worked very hard to build a nice world here, and most people do not want to take the risk that they'd be killed should they return. People miss their families, but they can often persuade them to emigrate also.


              2016-08-18 03:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    What's the place like, besides science fantasy?  How's it structured?

              2016-08-18 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This universe has many civilizations on many different worlds. We started this project on an unoccupied world with the help of a nearby one, who has now decided to join us in creating a federation of planets which has more interventionist inclinations than the largest extant such federation. The largest extant federation is post-scarcity and accepts immigrants; if anyone does not like how this planet is governed they could travel there. 


          Edited: 2016-08-18 03:14

              2016-08-18 03:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    In a spaceship?

              2016-08-18 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes!


              2016-08-18 03:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    How do those work?

              2016-08-18 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't know enough science to build one myself, yet, but T'Mir has one and we can buy others from people who do know how they work. And if you come here, you can take lessons in science and engineering and eventually be able to develop and build your own spaceships.


              2016-08-18 03:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Who's T'Mir?

              2016-08-18 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    T'Mir is native to the world we're summoning you to and was a surveyor for the Federation before they imprisoned her for giving technology to insufficiently developed civilizations, which is against their rules. After we broke her out of prison she became involved in this colony effort and she is one of the rulers of the planet and helps us interface with the Federation and other local institutions.


              2016-08-18 03:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    One of the rulers?

              2016-08-18 03:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The other is a native to the prime material and the Imperium. She's the one I mentioned who returned to the prime material from a science world and didn't get eaten. 


              2016-08-18 03:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    What'd she get exiled for?

              2016-08-18 03:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She was causing our gods considerable stress and they reacted very badly.


              2016-08-18 03:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Oh?  How do you stress gods?

              2016-08-18 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Our world is paced very slowly. All its inhabitants are immortal. She landed, reverse engineered a lot of wizardry as soon as she learned experiments were safe and possible, taught a lot of people wizardry, invented a lot of magic items, and was very influential on our, um, hotheaded crown prince. There were some prophecies that he was going to commit a lot of horrible crimes and they got panicked that in working with him so closely, she was going to enable him to do a lot more damage when he did. 


              2016-08-18 03:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    








Do she or the hotheaded crown prince have names.

              2016-08-18 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Bella, and Fëanáro.


              2016-08-18 03:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    I would like to talk to Bella, can that be arranged?

              2016-08-18 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Certainly. I'll check if she's busy. Hold on one moment, please.

 

Bella?


              2016-08-18 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Yeah?

              2016-08-18 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Talking to someone who wants to emigrate. It's an odd conversation, he's asking unusual questions, and when he heard your name he asked to talk to you in particular. Are you free?


              2016-08-18 03:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I can put this down.  Unusual like how?

              2016-08-18 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Suspicious that no one's gone back yet, asked if I could tell him how spaceships are built, asked what you got exiled for, when I told the story asked 'do she or the hotheaded crown prince have names' and then asked for you.


              2016-08-18 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That's very weird.  Did he say why he wanted to talk to me in particular?

              2016-08-18 03:40

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No. I can tell him you're busy and ask some more questions, if you'd prefer.


              2016-08-18 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I would like to know why me in advance, other than that I'm happy to talk to him.

              2016-08-18 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thank you for waiting. Bella can speak with you in a minute but would like to know why you want to talk to her in particular.


              2016-08-18 03:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Iiii'm concerned it will sound insane and I don't have a good way to verify that it's not insane to a third party.

              2016-08-18 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He relays this.


              2016-08-18 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Tell him in my day job I talk to insane people all the time and it's not going to disqualify him.

              2016-08-18 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Bella is a therapist and says to tell you that in her day job she talks to insane people all the time and it will not disqualify you.


              2016-08-18 03:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    ...a therapist.  That's weird.



...fine.  My name is Campbell Mark Swan, I am not from the prime material plane, and I think she's an alternate universe version of me.

              2016-08-18 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh. You know, I don't know why we were assuming they would all be girls. Okay, I'll put her on in a second.


              2016-08-18 03:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Wait what.

              2016-08-18 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    T'Mir and Bella are alternate universe versions of the same person. We figured there were more but we were quite occupied with evacuating Materia and hadn't yet got around to developing a spell to go and find them.

 

And to Bella he conveys the declaration of Campbell Mark Swan that he thinks he's 'another Bella', as Fëanáro would put it.


              2016-08-18 03:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Oh.  Uh, well, I'm in touch with another five of us but when I came here I got a little stuck because this plane's all weird.  We are mostly girls, two exceptions.

              2016-08-18 03:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Huh.  I guess that would sound pretty weird if we didn't know about T'Mir already.

              2016-08-18 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes, I suppose it would. And he pops over and hands her the earwire. 


              2016-08-18 03:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Thanks."  Hi?

              2016-08-18 03:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Hi!  Welcome to the club of Bells Who Have Landed In Ardas And Fucked With Them.

              2016-08-18 03:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Is this a pattern?

              2016-08-18 03:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Yep!  Not universal but definitely a pattern.  Uh, there are alts of Fëanáro's family here, FYI.  His own alt is not alive here, he didn't cope well with the place, but his father and half-siblings and their kids.

              2016-08-18 03:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Oh boy.  Okay, uh, we'll have to address that - can you give me names so I can call them -

              2016-08-18 03:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Hang on, let me get a more complete list.



"Hey Iris guess what."

              2016-08-18 03:57

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "You're smiling so - not Sauron."


              2016-08-18 03:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "Not Sauron!"

              2016-08-18 03:58

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Awesome! ...something better than not Sauron, huh?"


              2016-08-18 03:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    "Pretty sure it's two of my alts who have found each other and started evacuating the world.  One of them at least swung through an Arda first."

              2016-08-18 04:00

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "Wow. Well, good for your alts."


              2016-08-18 04:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "My alts are great.  I'm totally going to solicit disappearing, but she wants names for all your relatives so she can call you."

              2016-08-18 04:01

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    So she lists all her relatives.


              2016-08-18 04:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And Cam relays them to Bella.  If you'd like to further verify my identity before disappearing me, I am happy to oblige.

              2016-08-18 04:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...Yeah, go on a bit please.

              2016-08-18 04:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So Cam recites the three questions and talks about the standard set of Bell parents and the clumsiness trait and guesses the name of her hometown and knows Arda Facts which would have been hard to come by in Materia.



To Iris: "I assume you don't want to come along?"

              2016-08-18 04:04

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): Aredhel
          

  

  
    "We'll probably pick someone to go through and investigate but probably not me, yeah."


              2016-08-18 04:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Okay.  Keep an eye out for anything else that could be suspicious evil god activity but this was apparently the best false alarm ever."

              2016-08-18 04:07

      




  
    
              
          

    
              Aredhel (wildworld): b
          

  

  
    "I'm glad. Go have fun meeting up with your alternate selves."


              2016-08-18 04:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    "I will!"



And he solicits disappearing



and he disappears.

              2016-08-18 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he appears in a city built to Eldarin sensibilities with 22nd-century tech, which should not be entirely unfamiliar, and Bella standing with Rúmil and a child who looks about five, and a lovely vaguely alien sky overhead. 


              2016-08-18 04:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Hi!" says Cam.  "...Apparently merely landing here did not fix all my stuff."

              2016-08-18 04:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "What kinda stuff?"

              2016-08-18 04:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Most relevantly, the eidetic memory necklace that lets me teleport.  That's made with Arda-type magic, but it took a Fëanáro like a decade and a half to invent and I don't even have any hints to speed it along and that's assuming you've got your one of him around somewhere."

              2016-08-18 04:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Was that with the timeslide, because I bet I can do it five times faster without the time slide!"


              2016-08-18 04:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    


"Are you Fëanáro."

              2016-08-18 04:16

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah. Nice to meet you, other Bella! I also invented an interdimensional teleport to rescue my Bella when the Valar sent her away so you can just learn that interdimensional teleport, if you need one."


          Edited: 2016-08-18 04:18

              2016-08-18 04:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    


"Oh my god a tiny Fëanáro."

              2016-08-18 04:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Other ones are all grown up?"

          Edited: 2016-08-18 04:19

              2016-08-18 04:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "They are, oh my god."

              2016-08-18 04:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm going to be all grown up I was just stuck in Valinor and we grow really slow there. I'm older than you."


          Edited: 2016-08-18 04:20

              2016-08-18 04:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I don't think you even are!  I'm like, what, a hundred and ninety now."

              2016-08-18 04:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay I'm only a little younger than you. If those are Federation standard years."


              2016-08-18 04:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "I'm not sure what the Federation standard is, admittedly.  Sorry.  It's just you're adorable."

              2016-08-18 04:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm going to be epic."


              2016-08-18 04:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Good luck with that."

              2016-08-18 04:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Anyway.  Welcome.  Where is it you need to teleport to?"

              2016-08-18 04:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You encountered the concept of world adjacency yet?"

              2016-08-18 04:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "No."

              2016-08-18 04:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Some worlds are next to each other.  Almost all forms of interdimensional transit can only go to adjacent worlds, and the sole exception found only works within a single step of a specific world so it only saves you one hop."

              2016-08-18 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So Arda is next to Warp and Materia, and Warp's also next to Materia, or none of this would have worked..."


              2016-08-18 04:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Well, 'Arda' is a recurring theme and you'll have to name it something else, but yes, that's what it looks like.  I'd rather not go through Materia again, that was nerve-wracking, but if my teleport were working I'd see if this world is adjacent to any of the ones I know, and if it's not I would try your Arda, and then once I was on the map I'd know how to get wherever I wanted to be and everyone would know how to come find you guys."

              2016-08-18 04:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "We could name it after something Bella invented that probably none of the other ones have! Like glass! Or the wheel!"


              2016-08-18 04:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...they figure out glass and the wheel later on.  Everybody else's Arda is older than yours."

              2016-08-18 04:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Are they at the part where I do horrible prophecied things?"


              2016-08-18 04:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...what horrible prophesied things are we talking about."

              2016-08-18 04:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Kill a lot of people in Alqualondë, light some boats on fire..."


              2016-08-18 04:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That has happened in some Ardas.  Other ones somebody gets there in time to throw it off."

              2016-08-18 04:34

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He hugs Bella.


              2016-08-18 04:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Hug.

              2016-08-18 04:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...it... looks like this is one of the ones where somebody got there in plenty of time to throw it off, though..."

              2016-08-18 04:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah but I don't like thinking that I would have been a mass murderer if not for Bella, it sort of suggests that I'm a mass murderer under the right circumstances and I don't want to be the sort of person who'd do that under any circumstances, I don't want to just have gotten lucky..."


              2016-08-18 04:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Does it help at all that you don't have this characteristic when you pop up in non-Arda settings?"

              2016-08-18 04:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "There are mes in worlds that aren't Ardas?"


              2016-08-18 04:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah.  Human ones."

              2016-08-18 04:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "You should tell us about all of the worlds, right now."


              2016-08-18 04:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    So cute.  Soooooo cute.  "First I'm going to run a couple quick tests to make sure that leaving Materia un-broke my innate magic, and if it did I'm going to replace my computer because the one I had with me when I went there was buried as a hazardous material, and then I'm going to write up an interim report for the rest of the peal of Bells, and then we can explain worlds to each other.  Also, Bella, you need a nickname, 'Bella' is redundant with two of the others."

          Edited: 2016-08-18 12:31

              2016-08-18 12:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Boots."

              2016-08-18 12:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "She invented a pair that let her ice skate but then Materia broke them but then Rúmil made her new ones because T'Mir's the same shoe size."


              2016-08-18 14:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I could have gone with 'Wizard' or 'Arcana' or something but I figure 'Boots' is likelier to never crash into somebody else's obvious nickname choice..."

              2016-08-18 14:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Probably.  The other Bellas go by Gem and Golden.  Rest of us just go by whatever we were already using - I'm Cam, there's also Loki and Iobel and Kib."

              2016-08-18 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "So what are you going to do to see if we un-broke your innate magic?"

              2016-08-18 14:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oddly enough," says Cam, "trim my fingernails."  He produces a nail scissor out of nowhere.  He attempts to trim his fingernails.  "Hurrah," he says, when the scissor doesn't get anywhere.

              2016-08-18 14:48

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...you have magic to make your fingernails untrimmable?"


              2016-08-18 14:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I mean, I mostly use it to do things like 'be comfortable with the risk that I will accidentally appear in a star' and stuff like that, but yes.  I'm indestructible.  I get to decide what things count as destruction."  He closes the scissor again, gets the nail cut off, catches the sliver, incinerates it right in his palm, insta-heals the small burn this leaves.  "And that means that if I make a copy of my computer and it doesn't work because the chip in my head corresponding to it is still broken, I can melt the chip and replace it without melting my brain."

              2016-08-18 14:53

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I want that!"


              2016-08-18 14:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You can in fact get indestructibility magicked on once we can get to everybody else!  Not the same way I have it - getting it the way I have it involves dying in a way Elves do not do and possibly also that you die in a specific world - but the indestructibility part the spellbinders in Hex have finagled a la carte."

              2016-08-18 14:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Cool!!! Spellbinders? Hex? How?"


          Edited: 2016-08-18 14:57

              2016-08-18 14:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I will get there.  Lot of worlds to cover."

              2016-08-18 14:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Maybe we should go over Ardas in - chronological order, or something.  Like, it sounds like you know more or less what mine was like until I got there, so I tell you what happened when I got there and then you tell me what it would have been like if I hadn't and then whoever got there next did thus and such but if they hadn't then - and so on?"

              2016-08-18 14:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I like this idea.  Report first, though."  He conjures a computer.  It won't boot.  He frowns at it, and then a minute later it goes on.  "Did have to replace the chip, that'll be wickedly inconvenient for anybody destructible who comes through..."  He starts writing.

              2016-08-18 15:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He waits patiently for all of five seconds and then starts bouncing in thirty-foot arcs around the surrounding area.


          Edited: 2016-08-18 15:04

              2016-08-18 15:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "...oh my god," whispers Cam.

              2016-08-18 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Boots giggles.

              2016-08-18 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    T'Mir chooses this occasion to show up.  "Hello."

              2016-08-18 15:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Hey, be with you in a second, powers of infosec-hazard conjuration will surely be waiting for my writeup of what the heck."

              2016-08-18 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    So the girl Bells wait, and when he seems done: "So what are you exactly?"

              2016-08-18 15:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "My translation magic glitched on the word in Materia, so, like, don't freak out, but I'm a demon."

              2016-08-18 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...you really wanna render that as, like, anything else."

              2016-08-18 15:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "So I'm told.  'Maker' is fine."

              2016-08-18 15:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Maker? Of what sort of things?"


              2016-08-18 15:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Not antimatter, nothing magic, I have to have like two-sevenths of a clue about what it is."

              2016-08-18 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "...cool."

              2016-08-18 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And we went to all this trouble building the city!"


              2016-08-18 15:16

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I wanna be a demon. The problem is that my kind of Elf can't be a demon? Why not? If there's magic that can make us indestructible has anyone tried magic that can make us into the kind of thing that can be a demon?"


              2016-08-18 15:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam pulls up a map of the multiverse.  "So, demons when we are at home live here.  There are two other kinds of daeva with different powers, angels or changers, fairies or movers."  Point point point.  "The set of three worlds is adjacent to my home world, Revelation, and also to Space Arda, which is a variant Arda which is in space.  Revelation has humans in it, that's it.  Humans from Revelation who die appear in Limbo," point, "by default.  Humans - or Dwarves - who die in Space Arda don't; Limbo is not adjacent to Space Arda.  However, if a human or Dwarf from either Revelation or Space Arda summons at least one of any kind of daeva, then instead when they die they become a daeva themselves, not necessarily the same kind, it seems to be based on personality affinity with the magic but we're not sure.  Space Elves in Space Arda are immortal differently from Elves from Flat Ardas, but they're still not gone when they're gone.  So far none of them have managed to become any kind of daeva.  We also don't know if people from non-adjacent worlds can become daeva - summoning only works adjacent to the daeva worlds, but it will work for visitors, but so far none of our visitor summoner test subjects have died, very inconvenient."

              2016-08-18 15:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "So I need magic to turn me into a human? I can invent that!"


              2016-08-18 15:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "It still might not work for adjacency reasons.  Wait till somebody who's already a human falls off a ladder or something before you invest the effort, huh?"

              2016-08-18 15:27

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I wanna be able to make anything."


              2016-08-18 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It sounds very convenient but he's right."

              2016-08-18 15:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "What's Space Arda, is it a science fantasy world like this one?"


              2016-08-18 15:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Except for Materia and what sounded like most of its immediate environs everywhere is a 'science fantasy world' but Space Arda is high-tech, yes, your alt there invented faster than light travel and stuff."

              2016-08-18 15:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "We have been teleporting but Warp doesn't have any magic so everyone thinks we just have faster than light travel. ...I did invent the interdimensional teleport to go fetch Bella?"


              2016-08-18 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am sure all the other yous will be very impressed by the things you've done," Rúmil says, and grabs him mid-hop for a hug.


              2016-08-18 15:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Anyway, I like Boots's chronological Arda might have beens idea.  There's three other standard Ardas - Shine, Elentári, and Luster."  Point point point.  He pulls up some notes.  "Reached in years 1444, 1500, and then they start counting over again because Arda gets a sun, year of the sun 438.  Respectively."

              2016-08-18 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "1179."

              2016-08-18 15:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "And then you went native?"  He gestures at her hair.

              2016-08-18 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I liked it there!  I grew up in Materia!"

              2016-08-18 15:46

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Everything was wonderful until the stupid Valar got scared."


              2016-08-18 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Nod nod.  "So - grew up in Materia, went to college, therapy track subtle arts, planning to be low-key productive and not get up to much of anything, and then I walked into the wrong classroom and wound up in Valinor.  Where I was of course disposed to be terrified of the Valar and the Maiar and the royalty and so on, because Materia, but I adjusted, and it turned out to be a science world, so I reinvented wizardry out of high school curriculum, and also I was the only subtle artist around, so I saw patients."

              2016-08-18 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "As I imagine you're familiar with, Fëanáro's mother had become very unwell shortly after he was born and the Valar had been unable to help her."


              2016-08-18 15:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, I've heard that.  So you're a good therapist?"

              2016-08-18 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I was at the time completely untrained in therapy, working out of textbooks and guesswork!  I did my best."

              2016-08-18 15:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "She's a good therapist, she fixed everything."


              2016-08-18 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, there weren't any disasters, at any rate.  Anyway, I invented a bunch of stuff.  And I noticed the Valinor time effect, but only after I'd been there a Year, so I went to an outlying island which is outside the effect to work on a wizardry counter, and made magic necklaces and started handing them out, and then the Valar broke all of them except mine because they were worried about soft pressure to use them if Valinor as a whole started moving that fast.  I shared with Fëanáro though, they let me do that much.  Invented more stuff.  I got arcane healing working and fixed Rúmil's eyes - what's the story with the other Rúmils -?"

              2016-08-18 16:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Dunno, this is the first one I've met, actually."

              2016-08-18 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am not surprised that Fëanáros make a splash in every Arda."


              2016-08-18 16:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That they do."

              2016-08-18 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...huh.  I mean, I guess I did meet Rúmil in the context of him showing me around and helping me acclimate, maybe the rest of you didn't need that as much... anyway.  I was following all the rules I'd been told about what to invent - no generic teleportation so people wouldn't go popping all over Valinor stepping on the plants, nothing to do with golems or the undead, no combat applicable spells - I did launderers and crystal balls and earwires to let people talk to their loved ones in Endorë, stuff like that.  Some reembodied people started popping up kind of - different - I can't go into much detail for patient confidentiality reasons but, uh, I'm a better therapist than Mandos..."

              2016-08-18 16:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "The average chinchilla is a better therapist than Mandos..."

              2016-08-18 16:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...probably, what with the mental health benefits associated with keeping pets and petting soft things and such... uh, anyway, some people did not want to have been Mandosed and I could do a few things about that, and I gave a passive aggressive lecture on therapeutic ethics but that was all, and even though I was doing all this harmless prosocial wizardry and being very restrained about complaining about Mandos, the Valar summoned me to Taniquetil..."

              2016-08-18 16:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "They're stupid and evil. You know, Melkor was a Vala."


              2016-08-18 16:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "They do vary in quality.  Like, Mandos sucks, but Aulë's sort of chill, Ulmo has ever been useful in his life..."

              2016-08-18 16:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Well, they weren't particularly differentiating themselves from one another when they told me they were sending me away and I asked if I could have time to pack before going to the Outer Lands and they said no they meant back to Materia and I said I would die and begged for my life and they sent me anyway."

              2016-08-18 16:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    


"Fuck.  Okay, uh, Golden's kid is capable of turning Valar into something more approximating people, if you were in the market for an apology there may yet be hope."

              2016-08-18 16:33

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Will they stop being stupid and evil because they are stupid and evil."


              2016-08-18 16:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "They get much less stupid after Elspeth's through with them but by the time she does that how evil they are is rarely a matter for concern anymore because we can just ignore them if we want!"

              2016-08-18 16:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "That's what we've been doing, but it'd be nice to have Maiar for mana!"


              2016-08-18 16:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "There's a couple accessible Maiar and Elspeth can probably interest more of them in a How To Not Be So Stupid lecture if there's a reason to want access to more of them."

              2016-08-18 16:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Olórin?"


              2016-08-18 16:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Haven't met any of those.  The particularly convenient ones are named Huan."

              2016-08-18 16:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "They should all work but Olórin was cool."


              2016-08-18 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What does Elspeth do exactly?"

              2016-08-18 17:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Valar and Maiar are really impaired at understanding incarnates, but Elspeth has a magic power summarized as 'telling the truth' - except she can do it really quickly and densely and with lots of nested context, and if she turns it way up, the Valar will actually understand her instead of sort of trying to pretend."

          Edited: 2016-08-18 17:53

              2016-08-18 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That sounds tremendously valuable."


              2016-08-18 18:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Elspeth's great.  Okay, so, the Valar sucked directly at you instead of sucking quietly in the background, and...?"

              2016-08-18 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well.  I didn't die.  I'm not sure if they successfully protected me somehow or if Materia is just okay with people who don't do science while they're in it - suspect the latter, wouldn't count on it - went back to college, got my degree and my license and joined a practice and made sure I had language books around to distract Fëanáro if he tried to rescue me... which he did... successfully."

              2016-08-18 18:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "And then I took Bella to somewhere in the south of Valinor where the Valar don't pay much attention and I got Rúmil and we figured out how to parameterize my interdimensional teleport for some place with lots of science and no gods, and we ended up on a planet in Warp and on the news there was a story about T'Mir and she looked like Bella so I went to rescue her from prison only she wanted an explanation so instead I came and told Bella and then we rescued her and then went to a planet that wasn't in the Federation."


          Edited: 2016-08-18 18:06

              2016-08-18 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "I was in for violation of the Prime Directive," chirps T'Mir, at Cam's questioning look.  "I'm very proud of myself."

              2016-08-18 18:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Well, congratulations on violating the Prime Directive, then.  Okay.  We can double back and cover all the non-Ardas after we're through the timeline.  So, next chronologically is Kib.  1444.  Uh... sans Boots, Miriel is not alive at this point, I don't seem to have exactly when she dies noted down..."

              2016-08-18 18:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He hugs Bella very very tightly.


              2016-08-18 18:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Squeeze.

              2016-08-18 18:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...yeah.  Uh, and the Valar offer to reembody her and she says no and her husband asks her to come back and she says no and eventually he decides he'd like to remarry, but the Valar say nobody can have two living spouses so if he does that Miriel has to stay dead, and she says, fine, I'll stay dead, and Finwë marries this other lady who does not get along with her stepson at all and has four kids with her who do not get along with their half brother at all."

          Edited: 2016-08-18 18:35

              2016-08-18 18:34

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "She couldn't come back but - still - was I grown up by then, I think if I was grown up I might have been sort of okay..."


              2016-08-18 18:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sixteen as of the remarriage, first half-sister comes along when you are twenty-one."

              2016-08-18 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "The Halls was Finwë thinking."

              2016-08-18 18:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Bella-clinging.


              2016-08-18 18:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Snuggle.  "I cannot imagine that the other Fëanáros were keeping quiet about their objections to the arrangement -"

              2016-08-18 18:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can't tell you how their displeasure may have been expressed but I assume it wasn't quietly."

              2016-08-18 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What a nightmare. At least I suppose he couldn't have run away to the Outer Lands..."


              2016-08-18 18:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "If he tries that I don't have it in the abridged notes version.  Anyway, in spite of this stunning example of family life Fëanáros then proceed to marry young and have seven children."

              2016-08-18 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Not ten?"

              2016-08-18 18:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I am not privy to their family planning discussions.  Last two are twins, that might be it."

              2016-08-18 18:43

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "What're they like, what're they like?!"


              2016-08-18 18:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I don't know any of them all that well myself but several Bells are very fond of their instances of the firstborn, name of Maitimo - second one's Macalaurë, a ridiculously good singer - third one's Tyelcormo, keeps a Maia as a pet, mysteriously able to talk to animals - only note I have on Carnistir is that he's the one who likes economics - Curufinwë is like you only less so - no personality notes on the twins..."

              2016-08-18 18:49

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Are they happy?"


              2016-08-18 18:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    


"Uh."

              2016-08-18 18:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Bella-clinging.


              2016-08-18 18:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I'm really not the best person to ask about them, anyway, I have not made a habit of extensive socialization with them - they're very competent and very devoted to their respective yous, that's what I've got."

              2016-08-18 18:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

"...okay."


              2016-08-18 18:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Also, in 1400, the Valar parole Melkor, this is a terrible fucking idea don't let yours do it he continues to be bad fucking news."

              2016-08-18 18:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Ohhhhh no."

              2016-08-18 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What were they thinking - it'd been three hundred Years, I suppose that's what they were thinking..."


              2016-08-18 18:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "Also he faked an oath to behave and nobody wanted to assign a prison sentence of 'eternity', I guess, but they were not sufficiently paranoid about the oath."

              2016-08-18 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

He nods.


              2016-08-18 18:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "So.  Don't let yours do that.  You will get to avoid a whole lot of nastiness that way.  Elspeth can help.  But anyway, Kib arrives when he's been paroled for a while and has been pretending to behave himself very well so far and Fëanáro's kids are mostly grown up..."  And he digresses to explain the traits of Stork and Kib's reincarnation thing and servantmaking and the portals and whatnot, omitting the polyamory tangle because little ears.

              2016-08-18 19:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Little ears who are way more interested in servantmaking and reincarnation and the portals! "Maybe once Elspeth makes our Valar reasonable and they apologize we can have a portal from Valinor to here!"


              2016-08-18 19:14

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Maybe.  Shine and Stork have portals between them again.  Could be more useful for your purposes than just teleportation."

              2016-08-18 19:15

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I haven't teleported back to see my parents because we're worried the Valar'd make me stay."


              2016-08-18 19:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I have no special expertise on whether they would do that.  So things are nice for a while.  On what appears to have been a complete whim the Fëanáro brings home a baby from a visit to Stork and adopts her; her name's Lári.  Things are looking okay.  But Kib makes Melkor kinda nervous or something.  So, after smuggling some Stork babies into Shine for servantmaking purposes, Melkor kills the Trees - which he usually does, but this was ahead of schedule - and also Kib's husband, and he swoops off to Endorë to be overtly evil again.  They grab Kib's reincarnated husband out of Stork before the Valar close the portals, and people pack up to go oppose the overt evil.  Fortunately, they had all the boats they needed, they'd been able to copy stuff from Stork."

              2016-08-18 19:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "There's a prophecy where I kill a lot of people for boats -"


              2016-08-18 19:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, but when that happens it's not because you just sort of feel like killing people for their boats, it's because you need boats, don't know how to build them, are in a desperate hurry, and try to steal them.  Doesn't happen if there's plenty of boats."

              2016-08-18 19:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

"Oh, good."


              2016-08-18 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Rúmil smiles worriedly at him. "So in Kib's Arda they have boats and go off to fight Melkor."


              2016-08-18 19:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "They have boats!  They go off to fight Melkor!  This is in fact the nicest, tidiest war with Melkor on record, because they've got servantmakers, and accordingly dinosaur cavalry and war golems and lightspeed communication with shines and stuff.  Compared to the other wars it's a cakewalk, the casualties are nearly all expendable hardware.  However, it still sucks.  Finwë dies - everyone is agreed it would be a waste of Fëanáro's talents to make him spend time on Kinging so Maitimo does that, Maitimos have very kingly skillsets - Maitimo gets lured into a trap by what is by all reports a very convincing facsimile of humans awakening on Endorë but nope - he gets captured - Maitimo's cousin flies on on a pterodactyl to rescue him once the pterodactyls are grown up - Kib gets captured -"

              2016-08-18 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Should I be expecting to...?"

              2016-08-18 19:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Kib probably not but wait till you hear it from him, dunno about other cases."

              2016-08-18 19:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Rúmil was a prisoner of the Enemy, he's okay. Right?"


              2016-08-18 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think it's a hard thing to generalize about. But yes, I'm okay."


              2016-08-18 19:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Well, the problem isn't so much that it's traumatizing as that the Enemy has a thing for causing people to hallucinate being rescued.  Over and over and over.  So when they are..."

              2016-08-18 19:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Bella-squeeze.


              2016-08-18 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Squeeze.  ...Glance at Rúmil.

              2016-08-18 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't think it's particularly likely that this is a extended hallucination. The possibility doesn't change my actions much but it is an explanation for why I do not seem to have been a participant in any of these wars. 


          Edited: 2016-08-18 19:47

              2016-08-18 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    


Oh.

              2016-08-18 19:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Anyway, they rescued Kib too, but it turns out Bells can mentally self-destruct under the right kind of stress.  Just sort of - stop thinking.  Which was in some ways a very constructive response.  Also it turned out that when Kib's memories were erased he'd dream them back same as he got his past life, so he was tough to keep in a state of not-aware-that-he-ought-to-self-destruct for any period of time.  He got rescued and was - passive, non-participatory, fairly easy to keep comfortable but not present.  His husband was incandescently enraged, as though he hadn't been already.  Aydanci and Fëanáro collaborated on the Shine version of the Silmarils - they're different from the regular kind, they're made of shines, usually they're made with Treelight but Shine's Trees were already dead.  This kinda Silmaril can command automata.  They made a massive army of automata and sent them in with the Silmarils and killed the Enemy with them.  Beleriand collapsed into the sea when he died, except for one civilian city Ulmo was looking after - yaaaaay Ulmo he has ever been useful in his life - and Doriath, which has a Maia queen.  Surprising number of survivors, though, what with the knowing how to boats.  Everybody moved to the south continent."

              2016-08-18 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am very deeply impressed. Congratulations, Fëanáro."


              2016-08-18 19:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "They're probably epic! They killed a god!"


              2016-08-18 19:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Possibly.  I'm not sure there's actually a safe way to verify that, is there a form you can file with Materia to requisition a formal report on your epic status...?  Anyway, they brought Kib to Lórien, who could roll him back pre-capture just fine but couldn't actually interfere with the memories dreaming back.  So they restored all his memories so he would at least not have nightmares about them and figured they'd work on something to make him not need to sleep.  But before they got anywhere with that, peal found the world.  Me and Iobel snapped him out of it by standing around narrating the thoughts he was not having, because, Bells, and he freaked out and was very annoyed but did turn his brain back on again.  He is now almost completely functional but he won't servantmake or get too close to certain strategic matters."

              2016-08-18 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods.


              2016-08-18 19:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "In Luster and Elentári, the Silmarils are invented out of Treelight in Valinor in 1450.  They're very shiny, people go kind of stupid over them.  Melkor sort-of-behaves on parole until 1495, but he's low-key exacerbating political fracture points, till Fëanáro and his half-brother Nolofinwë are each convinced the other is plotting against him and that escalates, Finwë completely fails to handle this gracefully in any way shape or form, etcetera.  And in 1495 Melkor stops pretending to behave, kills the Trees, kills Finwë, there's a giant spider involved here for some reason, and he runs off to do overt evil."

              2016-08-18 20:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Bella-cling. 


              2016-08-18 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    So many snuggles.

              2016-08-18 20:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Oh, and Melkor steals the Silmarils.  And then Fëanáro and sons all swear an incredibly stupid oath to retrieve them that is only defensible as long as the Enemy continues to hold them, which I have no justification on record for that, but I do want to kind of put the mass murder thing in context here.  The Teleri have boats.  They have the only boats.  Melkor's Melkoring it up across the ocean.  The Ice is a deathtrap.  The Teleri will not loan out their boats.  The Teleri will not help build new boats.  The Teleri will not explain how boats are made.  The Teleri think the Noldor should stay put and calm down and let the Valar handle it, which I have on good authority would in fact have taken centuries, because Valar.



So you try to steal the boats, and the Teleri stop thinking that calming down is such a good way to handle things, and they try to stop you."

              2016-08-18 20:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    More Bella-squeeze. Rúmil looks agonized.


              2016-08-18 20:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Bunch of people wind up dead.  The Valar do one of the stupidest, evilest things they ever do, which is curse everybody who's trying to leave.  This is called the Doom.  It is hazardous to your health.  I have the text of it if you want."

              2016-08-18 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, please."


              2016-08-18 20:35

      





  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    So Cam looks up and reads aloud the Doom.

              2016-08-18 20:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"What were they thinking -"


              2016-08-18 20:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Probably went something like 'we are Valar and we can do no wrong let's react to this upsetting event with the first idiocy that pops into our heads it'll be fine consequences aren't real'."

              2016-08-18 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, no. So - then what -"


              2016-08-18 20:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "So the boats are successfully stolen with enormous losses all around.  Batch of people sail across and disembark.  And then - this one is like the oath close to indefensible even in context, sorry - decide to leave everybody else behind instead of making more trips.  Reduced infighting, is the idea, some of the people are Nolofinwë's or have other reasons to be mad at Fëanáro.  So to make it clear that this is what's going on he sets the boats on fire."

              2016-08-18 20:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Bella-cling.


              2016-08-18 20:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "And then the war gets underway.  Fëanáro dies, somewhere around here the youngest one of his kids dies too I'm not actually clear on how, but they just about clear the continent of orcs and settle in to get underway on besieging Angband.



Meanwhile everybody who got left behind is still Doomed, exiled, and unclear on how to build seaworthy boats.



They cross the Ice and a ton of them die on it."

              2016-08-18 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh no."


              2016-08-18 20:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah.



This is when Loki shows up.  She lands in 1500 when they're almost across, lands near the front edge of the host in the Helcaraxë, first person she meets is Nolofinwë's eldest.  She's got a really good healing spell.  Nobody else dies after she lands.  She's not in time to save everybody but she can do that much.  ...Loki tells her story better than I can, she does illusions with it, it's really dramatic-looking, you could wait for her.  They might find a way into this world soon, they've had a while... lemme check my mail..."  Cam checks his mail.  "...search is in progress, they're halfway through the uninteresting stuff next to Edda right now."

          Edited: 2016-08-18 20:50

              2016-08-18 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're checking whether any other worlds are adjacent to this one? They could also check whether they're adjacent to our Arda..."


              2016-08-18 21:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The teleport spell isn't polished up to Loki's usual standard - she got it as far as she needed to in order to grab the Tesseract and end her war, then switched to working on all-purpose resurrection - so they need osanwë or a good picture or a really good description of the destination.  If they can't find a way here, I'll ask you to drop me in your Arda, and then I will take pictures of it, and then they'll try that."

              2016-08-18 21:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "And if that doesn't work we can bounce around from here to all the worlds adjacent to us. We'll find some eventually, unless worlds are on a line or something - how does adjacency work -"


              2016-08-18 21:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam pulls up the maps so far.  "Not linearly.  It's all branchy.  No loops so far except the daeva neighborhood."

              2016-08-18 21:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "If we can't find anything what'll we do?"


              2016-08-18 21:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "If we can't find a connection through the known worlds then we both keep looking for new ones and I hang out here till then, I guess.  I'm useful!"

              2016-08-18 21:38

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I want to meet the grownup mes and my kids."


              2016-08-18 21:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "And everybody will want to meet you too.  They're going fast as they can."

              2016-08-18 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "While you are stuck here I am sure there's lots of things our new colony planet would tremendously benefit from having - and Bella and T'Mir took astonishingly little time to get on the same page, I expect that to apply here too. If Loki wants to tell her story herself, can we hear - the way it would have gone without her?"


              2016-08-18 21:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah.  So, sans Loki -"



And he goes on with the history of Luster in all its disastrous glory.

              2016-08-18 21:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And he clings.


              2016-08-18 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Clinging is reasonable and responded to with swaying and squeezes.

              2016-08-18 21:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "- and then Gem showed up and the Maedhros there wished the Enemy gone and she fixed up everything else, we don't know what happens after that."

              2016-08-18 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It doesn't sound as if there are concrete paths to victory, though, without external intervention."


              2016-08-18 21:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It kind of does not seem like there are, no.  Erus: do not take good care of their toys."

              2016-08-18 21:49

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Bella, all the Maitimos-"


              2016-08-18 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "We'll see if they want me to do anything."

              2016-08-18 21:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "The Space ones are okay.  And Elentári's Maedhros who hasn't picked a distinguishing nickname yet and Island are at least at the point of believing they're out, I'm told receiving free will is very convincing, at least with the right leadup, Loki didn't drop it on the Luster one."

              2016-08-18 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well. We'll tell our Arda not to let Melkor free, and wizardry might be able to kill them once we're good enough."


              2016-08-18 21:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "It will be."


              2016-08-18 21:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "So, there is actually a runaway Melkor from a non-standard Arda, I was chasing him down when I landed in Materia - Loki checked for a deadman's switch but he didn't stick around when confronted.  We don't know if he's in Materia or not - he could still be anywhere adjacent to his origin point - but it might be very important to be able to kill them in a way that Materia doesn't object to."

              2016-08-18 21:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Materia'll probably object to our wizardry, since we developed it using science."


              2016-08-18 21:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah, and not exactly safe to test.  But it might fare better than an automaton army."

              2016-08-18 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am sure whatever the risks there are people who will be willing to make the attempt. And we can think of a better way to do it."


          Edited: 2016-08-18 22:01

              2016-08-18 22:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Here's hoping."

              2016-08-18 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fëanáro," he says, "perhaps we should let the Bells catch up?"


              2016-08-18 22:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Bella-clinging.


              2016-08-18 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Snuggle.  "Or if you don't want to let go of me just yet T'Mir can explain Warp to Cam."

              2016-08-18 22:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I die and spend so long in Mandos and my children get hurt and everything's horrible -"


              2016-08-18 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Squeeze.  "It's pretty bad," she murmurs.  "Ours'll be better.  Best Arda of them all."

              2016-08-18 22:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah."


              2016-08-18 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Hugs hugs hugs.

              2016-08-18 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    (T'Mir starts telling Cam about Warp.)

              2016-08-18 22:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And after a little while he gets wriggly and goes back to working on spell design.


              2016-08-18 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    


"Okay," says Boots when the little ears are out of little earshot, "what were you leaving out for the underage audience."

              2016-08-18 22:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "I don't like talking about my war, I'll leave that to Loki too if that's okay, but it sucked more than most of them.  There's an Arda where nearly everyone is evil for some reason - as a population aggregate they're not worse than a similar tech level and group size of humans but on a one to one comparison, and for Elves, they're disturbing.  Maitimos and Findekános are default couples; Kib is dating both of his in addition to the husband, picked 'em up in the interim before he remembered his past life was married."

              2016-08-18 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Does Arda get less homophobic over the next few hundred years?"


              2016-08-18 22:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Nope, not a bit.  Kib and Aydanci are publicly acknowledged because they got heterosexually married the one time and it turns out the Valar care more about marriages than about The Gays.  Maitimos and Findekános are secrets from most people.  Island and Pterodactyl in particular are in fact married married - that is doable on standard Arda marital architecture, it's expectation-driven - and basically going 'it's the king, suck it up' - their involvement with Kib is still a secret, Kib's worried about how Aydanci's Elf family will react.  In Evil Arda they were also public but the Findekáno is on a long not-being-in-an-abusive-relationship trip off somewhere nobody can readily locate him now.  Gem and her Lúthien - the half-Maia Doriath princess - are married-married, it was a surprise, turns out the expectation basis thing is wobbly enough that learning there were human jurisdictions in which gay marriage was legal did the job."

              2016-08-18 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He sighs. "That was one of the fights Bella picked, though very subtly."


              2016-08-18 22:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Kib made a habit of being as ostentatiously, gratuitously mushy about his husband at anyone who talked to him for more than four seconds as a means of picking that fight.  They're very adorable.  Kind of a pair of psychological wrecks but adorable ones.  Loki just told everyone they sounded like backwater idiots when they said homophobic things.  And slept with a bunch of girls."

              2016-08-18 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "I suppose there's no reason to have assumed we're all straight any more than there is to assume we're all girls."

              2016-08-18 22:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Loki actually is straight, she just didn't want to go anywhere near the soul marriage thing - didn't know it was a risk with picking up girls, which meant accordingly that it wasn't - and relevant portions of her brain are in perpetual search of an exception.  Gem and Kib are gay - Kib prefers 'androphilic' what with having been a girl - I'm bi, rest of you are straight girls."

              2016-08-18 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nods. "Bella and T'Mir had sort of the same parents, is that universal -"


              2016-08-18 22:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No, Loki and Kib are exceptions, Kib is parentless and Loki was adopted from and by parents who are not the standard sort."

              2016-08-18 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And all of the Ardas have all the same people?"


              2016-08-18 22:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Space Arda has a bigger population and somewhat different contents.  I think Evil Arda also doesn't match up perfectly.  Other than that, accounting for points in timelines, yes."

              2016-08-18 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He smiles at Bella. "Well. It's very nice to have met you. You will want to pick up wizardry right away, it's tremendously useful..."


              2016-08-18 22:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "I will!  It sounds it!  Is it most efficiently taught in groups, though?"

              2016-08-18 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Not so much that I wouldn't teach you alone if they check the known worlds and can't find their way here and we have to wait for them to check for a way into my Arda, enough that it's probably worth waiting the little while until they finish the first check."

          Edited: 2016-08-18 22:40

              2016-08-18 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So how did you land in Materia in the first place?"


              2016-08-18 22:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Space Fëanáro invented a thing called a worldleaper.  It'll go from a world to a random neighbor.  Loki's teleport spell requires a known destination, so worldleapers are how we find new destinations to know.  Gem's Lúthien, Joy, can do a more guided teleport, but she'd land near the Melkor she was looking for if she went looking for one, and is not indestructible, so I was the scout."

              2016-08-18 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He shudders. "Wise. Joy's the one looking for us, or can they all do a guided one now that you can send them more information?"


              2016-08-18 22:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "I sent them a photo of where we are now.  Loki's the one looking for me - maybe somebody else is helping, she didn't say, but it's not actually urgent or time-consuming enough to have two people on - and if there's a known world accessible to this one she'll be able to land right here on the basis of the photo."

              2016-08-18 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How many worlds are known?"


              2016-08-18 22:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Uh, how many planar buddies does Materia have?"

              2016-08-18 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Almost thirty?"

              2016-08-18 22:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Then counting what has been discovered in my most recent jaunt, almost a hundred, but obviously Loki's not going to go through Materia.  She probably counts as epic but it'd certainly still bust some of her stuff."

              2016-08-18 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm very glad you made it through Materia safely. Is there a standard list somewhere of all the resources you have, and how easily they're shared..."


              2016-08-18 23:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yes there is."  And he produces a list with items like "Allspeak (ask at Vanda Nossëo)", "free will addition or removal (add name to waiting list; distribution batched)", "indestructibility (low throughput, send request to Hex marked attn: cubed distribution project)", "wishes (1/customer, must be made in or adjacent to Wish, require Gem's personal attention, read info packet on being a magi)", "precognition (works only in Aurum, subject to schedule of relevant witch)", and so on.

          Edited: 2016-08-18 23:04

              2016-08-18 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This is delightful. He beams delightedly at Bella. "Looks like we have some lists to add our names to."


              2016-08-18 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    She cackles.  "This is so great, I love having alts."

              2016-08-18 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "...Resurrection is not up to all-purpose scratch, yet?"

              2016-08-18 23:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Not yet.  You lose somebody?"

              2016-08-18 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): m ~ difficulty
          

  

  
    "My home planet was destroyed some years ago and my father was on it."

              2016-08-18 23:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "...sorry.  Could fix that near Edda or Wish, but this isn't.  I could replace the actual planet, but not the people on it."

              2016-08-18 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "I understand.  I'll wait."

              2016-08-18 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Could we wish the people back near Wish, and then move them home?"


              2016-08-18 23:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Preliminary results suggest no.  It's possible this is an artifact of the world they've been poking around checking up on - they do weird things with people's souls there - but probably not."

              2016-08-18 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Materia's magic does resurrection but from Materia's afterlives, and it's inherently expensive and divine magic..."


              2016-08-18 23:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Yeah.  And Space Elves can be resurrected anywhere but only Space Elves.  Or Space Orcs.  And so on.  Loki's working on a generic."

              2016-08-18 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I may go contact the Materian versions of Finwë and his family, learn whether there's a me, talk with them about expanding Materia-evacuation to their kingdom."


              2016-08-18 23:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Sounds like a good next."

              2016-08-18 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do tell me if a route to the rest of the known worlds is found," he says to Bella, and heads off to do this.


              2016-08-18 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): n ~ human frailty
          

  

  
    




"How bad was it."

              2016-08-18 23:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    






"Loki fixed it."

              2016-08-18 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    And Bells catch up on Bell things.

              2016-08-18 23:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    And after a bit, Loki arrives and swoops Cam up in a hug.

              2016-08-18 23:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    "Tag, I'm it," laughs Cam.  "Where are we?"

              2016-08-18 23:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Next to Revelation.  Hi new Bells!"

              2016-08-18 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Hi!"  Loki found us!

              2016-08-18 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he comes on over. "Hello, you must be LokI! Rúmil, apparently I do not feature in later-diverging Ardas. Should I fetch Fëanáro too? I wasn't sure how much editing for young ears was going to inconvenience us."


              2016-08-18 23:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Uh, he should maybe skip the Space Arda story pending consultation with his own alts on that?  Mine should be fine assuming we're clear on 'Enemy: bad' without needing the lurid details."

              2016-08-18 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't think he'll take any persuading on that. ...should we hear Space Arda and then call him, then?"


              2016-08-18 23:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, probably."  Loki gives Cam a kiss and a new necklace.

              2016-08-18 23:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    He sighs and murmurs, "Love you," and then he vanishes.

              2016-08-18 23:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You will kindly not give him any shit about it," Loki tells Rúmil.  "Judge all you want, I don't know how much that'll be, but do not corner him at parties and bring it up or anything.  Rest of us can reconstruct his reasoning for you as necessary and don't have the gigantic guilt complex."

              2016-08-18 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...what happened?"


              2016-08-18 23:38

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    She brings up illusions of Space Valinor and Space Endorë.  "In Space Arda it's all spread out.  That's Valinor, that's Endorë.  He showed up shortly post-Alqualondë, made them enough ships to get everybody across -"



And she tells the rest of the story in chronological order.

              2016-08-18 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He does not say anything when the story concludes. 


              2016-08-18 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Boots pats T'Mir's knee.

              2016-08-18 23:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Mine sets to verse much better."

              2016-08-18 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro? Loki's here to tell her story.


              2016-08-18 23:45

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He flies over. "Hi!" he says delightedly, and lands, and looks confusedly at the adults as if trying to size up who he should get hugs from.


              2016-08-18 23:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Hello there.  Cam indicated I should not coo too much over how cute you are?"

              2016-08-18 23:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm a hundred and twenty Federation years, I was just stuck in this place that's really slow. I invented an interdimensional teleport and an alphabet for Quenya."


              2016-08-18 23:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "I invented an interdimensional teleport too!  Go us.  Do I get to coo a little because I'm almost two thousand?"

              2016-08-18 23:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...a little."


              2016-08-18 23:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Eeeeeee," says Loki.

              2016-08-18 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Boots laughs.

              2016-08-18 23:54

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Cam said you'd tell us the story of your Arda."


              2016-08-18 23:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): b ~ birdsong
          

  

  
    "Will do.  Background information..."  And she presents an abridged story of her life leading up to her temporary exile to give Odin time to cool off and then she conjures up a Flat Arda illusion and zooms into the Helcaraxë and goes from there.

              2016-08-18 23:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He cuddles Rúmil because for some reason he's looking particularly cuddleable, and listens, and giggles at the bits with him in them.


              2016-08-18 23:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    Does it help with Loki thinking he's adorable that she also kind of thinks he's adorable in grownup form, because she totally does.

              2016-08-18 23:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    That is satisfactory.


              2016-08-18 23:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    Marvelous.



And here's the part where she kills Melkor and dumps free will on everybody and pulls a fast one on Mandos with the Time Stone and here is a lovely illusion of Vanda Nossëo, spinning, and the orc planet, likewise, and Rounded Flat Arda, doing the same like any respectable planet should.

              2016-08-19 00:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yay!!! I want to meet all of my kids, right away, should I go to Vanda Nossëo?"


              2016-08-19 00:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "If you want to meet all your alts' kids you have to go to Shine!  That's the only one where Lári's there too."

              2016-08-19 00:02

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay, I'll do that! I can do both! I probably don't have enough mana to do all those in one day, though."


              2016-08-19 00:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "You can learn my kinda teleporting.  Takes hours unless you get Elspeth to help, though, and I don't know what she's up to right now.  In the meantime I can give you a ride if you want."

          Edited: 2016-08-19 00:05

              2016-08-19 00:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "We need her anyway; we need to persuade the Valar not to release Melkor. I would like a ride!"


          Edited: 2016-08-19 00:11

              2016-08-19 00:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yeah, but they're not slated to do that this week and she has to sleep and do princess stuff, so you might not be able to get ahold of her right now.  Who all's coming along to Shine?"

              2016-08-19 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You going? he asked Bella. I have a feeling Fëanáro will be a little excitable and should have some supervision.


              2016-08-19 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah, I'll go.  Are you okay?

              2016-08-19 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes. I might come too. I doubt we'll ever meet these particular children, even if ours someday has his own. 


              2016-08-19 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm going."

              2016-08-19 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "I'll hold down the fort and make a tour later."

              2016-08-19 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "T'Mir, I was in touch with Finwë's family in Materia; they are considering whether they believe us and if so how to evacuate their nation. I'm sure they'll be in touch with you."


              2016-08-19 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Is there a time at which they're expecting a followup call, or do they have a way to initiate a conversation from there?"

              2016-08-19 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Expecting a followup call 'when we have a chance', I didn't know how much time this would take, but sometime in the next few days and it's possible we'll be gone longer than that."


              2016-08-19 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "All right."  She pulls a PADD out of her pocket and makes a note.  "I'll take care of it."

              2016-08-19 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you very much."


              2016-08-19 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "Of course."

              2016-08-19 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "This is how many hops?"

              2016-08-19 00:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Six.  I'll make 'em quick.  Say when."

              2016-08-19 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Should we grab anything?"


              2016-08-19 00:25

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "D'you want to hand out any local doodads as souvenirs or anything?  Otherwise no not especially."

              2016-08-19 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "We're sufficiently time- and mana-constrained not to have any magic stuff in souvenir amounts..."

              2016-08-19 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright." He squeezes Fëanáro's hand. "Let's go."


              2016-08-19 00:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Hopping ensues.  Quick glimpses suggest that all the worlds have places designated specifically for teleporters to pass through.



"Welcome to Shine!"

          Edited: 2016-08-19 00:29

              2016-08-19 00:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Where's the us?"


              2016-08-19 00:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "I seem to remember being told he loses hours of work every time he's interrupted, it would be politer to see who shows up when I just announce near a cityful of Elves hey people Cam found a tiny Fëanáro come see."

              2016-08-19 00:30

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm. Not. Tiny."


              2016-08-19 00:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "If it makes you feel better I'm supposed to be twelve feet tall."

              2016-08-19 00:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "But no one thinks of you as the adorable tiny Bell who's funny no matter what she does because she's so short and unworthy of being taken seriously, do they."


              2016-08-19 00:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "I take you seriously," Loki says.  "Why would you think I don't?"

              2016-08-19 00:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "No one tells me things and I am pretty sure mes would rather be distinguished by our accomplishments where they differ than by how large we are."


              2016-08-19 00:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "None of you has even picked a real nickname, after an accomplishment or anything else."

              2016-08-19 00:38

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I want to be Epic. I'll pick names for the other ones once they tell me what they did."


              2016-08-19 00:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    "Epic it is.  That's a very good nickname."

              2016-08-19 00:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "It's not true yet but it will be, if there are still Melkors and wizardry can kill them." He soars into the air again. "And wizardry still works here, no adjacency!!!"


              2016-08-19 00:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): a ~ sisterly
          

  

  
    "Awesome!"

              2016-08-19 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Boots giggles, and floats up a little bit to see if anybody is coming to have a look at Tiny Fëanáro or rather Epic.

              2016-08-19 00:43

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He lands. He osanwë-shouts. Hi, everyone, this is the Fëanáro and the Bella and the Rúmil from the new dimension, we can teach you our magic and it's really powerful!


              2016-08-19 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It sounds like we're 'Bells'," says Boots.  "As a group."

              2016-08-19 00:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay. I suppose I could shout at them all to correct them but I don't know if that's a good idea."


              2016-08-19 00:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It probably wasn't a very good idea to shout at them in the first place."

              2016-08-19 00:46

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Why not?"


              2016-08-19 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "They might have been busy, and they expect background noise about as loud as us talking so they can tune Loki out when she makes an announcement aloud, but probably don't expect to be osanwëd at suddenly."

              2016-08-19 00:48

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "But they'll want to know. I'd want to know. We can teach them magic."


              2016-08-19 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "We didn't bring any scrolls to give them lessons right now and the opportunity to learn wizardry is not going to evaporate, so it's not an emergency."

              2016-08-19 00:49

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'd want to know right away, though."


              2016-08-19 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "But nobody's running out here at top speed, so I don't think they agreed with you - or if they did, they're talking about it amongst themselves first, which would also have let them propagate the information to anyone who wasn't listening."

              2016-08-19 00:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

"Okaaaay."


              2016-08-19 00:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): c ~ amusement
          

  

  
    (Loki is amused but she keeps quiet about it.)

              2016-08-19 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a short time later rather a horde of Noldor approaches.


              2016-08-19 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Anybody Boots recognizes in there?

              2016-08-19 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This world's Rúmil is present (and sighted) but near the back of the horde; Nerdanel is present, stifling a giggle at the sight of little Fëanáro and gripping the arm of the adult Fëanáro. 


              2016-08-19 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Awww.  Boots waves.

              2016-08-19 00:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Most people haven't actually met the peal and don't recognize her. 

 

Fëanáro is bouncing happily on his toes. "Hi!" he says. "We're from an Arda that got a interdimensional visitor way sooner than any of yours, when I was ten..." and he goes on to explain, bubbly, the whole story, "and then while we were evacuating Materia another Bell landed there and found us and found a way to come to the world. And wizardry works even when not adjacent, and it's great, we're inventing spells for all kinds of things! And you can use Maiar for mana so you don't even run out! And I wanted to meet all of my children - apparently this is the only world where I can meet all of my children -"

 

And there's a moment's pause and then seven Elves and one human push their way forward, smiling broadly. The King's in the lead, and red-haired, and he kneels to be at Fëanáro's level and is still a little taller. "We are very flattered that you came here first," he says. "Welcome to Shine. I'm Maitimo."

"-d'you want Bella to fix you, because she's a therapist -"


              2016-08-19 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Please do not introduce the idea like that to people we've only just met.  In front of everybody, even."

          Edited: 2016-08-19 01:07

              2016-08-19 01:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    He shakes his head, laughing. "I hear the Valar in some worlds are much less reasonable than ours! Even before Elspeth had a talk with them, ours managed not to do any appallingly ill-advised things except the pardon and they were a tremendous aid in healing our wounded after the war. Poor Bella will not be swamped with therapy requests. It is convenient to have someone around to fix everything you can't fix just by applying enough inventiveness, isn't it? We end up leaning on our Bells quite a lot, most worlds I've heard of. Anyway, this is Macalaurë -" and so on.


              2016-08-19 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You can call me Boots, I'm told Bella's redundant and it wouldn't be fair to Gem and Golden if I kept using it even interdimensionally," Boots mentions when there's a break in the introductions.

              2016-08-19 01:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I am by the same token Island, and actually prefer it to my given name, but it wouldn't be fair to my father to introduce us all by hastily-chosen peal nicknames when he's the one who named us so, um, painstakingly. Why Boots?"


              2016-08-19 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    She lifts up on her tiptoes, clicks her heels together.  "My solution to the apparently endemic clumsiness issue.  I could've gone with something else but Boots amuses me."

              2016-08-19 01:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Boots is lovely. Have you already stopped by Vanda Nossëo to get their resources-for-running-a-galactic-consortium talk and documentation and procedures? It sounds like it'd come in handy."


              2016-08-19 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Not yet.  Epic wanted to meet his alternate universe children.  We do mean to stop there too though."

              2016-08-19 01:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "They've had a while, have some nice things like things we can produce sorted by how much money we get for our effort on the galactic market, and then interventions for planets at various levels of development by cost-effectiveness. Space has got the enviable xenobiology labs, they were so far ahead of we flat Ardas on tech that it didn't make any sense for Vanda Nossëo to try taking that over."


              2016-08-19 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "'Galactic'?"

              2016-08-19 01:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Edda's big. Most dimensions have one inhabited planet, so far, Edda's got thousands. So even though they'll happily handle multiverse stuff as needed, the consortium is being built closer to home. Shine's becoming a member and in two more years I think Stork'll apply for membership and then they can call themselves a dimension-spanning empire."


              2016-08-19 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Warp is big too."

              2016-08-19 01:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Which is why it seems like they'll be a useful resource for you, having had more time how to think how to get the most leverage out of the resources all this multiverse-hopping can fetch us - like, what's it most Cam's-time-effective to have him make, where can we deploy Hex's and Wish's sharply-limited but very-powerful stuff, how best do we roll out whatever the Space Fëanors pulled off lately - their end goal is for everyone on every planet in their consortium to have no material scarcity, invulnerability, and a short-range teleport, with a designated spot on each planet to emigrate from."


          Edited: 2016-10-25 01:35

              2016-08-19 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are they close to pulling that off?"


              2016-08-19 01:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "They can cut the mortality rate of any preindustrial place pretty much in half every year after they land there, but we're bottlenecked on demons for the end-scarcity part."


              2016-08-19 01:33

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I wanna be a demon."


              2016-08-19 01:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I think you'd get bored of constantly terraforming planets for the empire. We're lucky Cam adores that kind of work."


              2016-08-19 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I thought there were tons of demons.  Is the bottleneck on which ones you trust with information or which ones you trust with enough freedom to terraform things?"

              2016-08-19 01:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "With the secret that there's something they can conjure to let them hop dimensions at will, though enough freedom to terraform things is also a bit of a concern."


              2016-08-19 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It seems like if somebody with a teleport gave them a ride you wouldn't have to let them encounter the concept of worldleapers."

              2016-08-19 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Honestly it's a matter of time before it gets out anyway, we need a better solution. But if I got a teleport across dimensions I'd definitely be motivated to start looking for records relevant to that, and Hell's curators have everything, and looking up the complete works of my father would do it."


              2016-08-19 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "- the Space one, not your actual father?"

              2016-08-19 01:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yes, yes, around here we just got around to inventing the heavy club. The Space Arda is almost hilariously far out in front. The other versions of my father'd be hurt, but Space set can't do magic and have inferior osanwë and had the worst war, so -"


              2016-08-19 01:48

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "What happened?"


              2016-08-19 01:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Did they not tell him.

 

"They had a population of billions instead of hundreds of thousands, so the Enemy could be way way worse and things were worth it to stop him that wouldn't have been against ours, and they had to make a deal with him to stop hurting people in exchange for them destroying Valinor. The trick was that they could bring it back - space Elves are resurrectable without Mandos. Everything's okay now but that doesn't make it not have happened."


              2016-08-19 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Cam didn't want to say and Loki thought it would be a good idea to ask adult Fëanáros before figuring out how to explain it to this one, Boots explains.

              2016-08-19 01:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    If there's other things you're keeping from him I need to know what they are so I can talk far enough around them, he's going to take them way harder if it comes to his attention that they're secrets before he's clear to learn what they are.


              2016-08-19 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Evil Arda.  You and your cousin dating Kib, Iobel being married to Mitros - I'm doing sort of a surrogate parent thing and I don't know how to make that not weird.  It hasn't come up that you're with your cousin by default either but that's less 'secret' and more 'didn't come up'.

          Edited: 2016-08-19 02:02

              2016-08-19 02:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Okay. "I think Curufinwë will be the happiest person in the world if you let him explain servantmaking to you," he says to Fëanáro, "though only Lári can do it. It's how we have all the cool robots, see -"


              2016-08-19 02:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He catches a glimpse of one and takes off to soar over the crowd and go get a closer look. Maitimo raises an eyebrow at his brother and sister and they follow.


              2016-08-19 02:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): g
          

  

  
    "Anyway," he says, "very nice to meet you, Boots, Rúmil - have you picked a nickname, Rúmil -"


              2016-08-19 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not yet, I'll consider what seems sensible."


              2016-08-19 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Hi Other Rúmil," chirps Boots.

          Edited: 2016-08-19 02:08

              2016-08-19 02:08

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hello! I can't say I had the privilege of knowing Kib very well, I spent most of my time in the south once Melkor decided to settle in Tirion."

(Bella's Rúmil nods.)


              2016-08-19 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That explains it.  Apparently it is possible to make Valar into reasonable people and then maybe they will listen to us telling them not to let him out in the first place.  I'm considering naming my Arda after a Tree since we still have them."

              2016-08-19 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He laughs. "Good skill with that. They - should be convincable? Ours seemed to sincerely think he'd reformed, I don't think they were unwilling to consider evidence on the point."


              2016-08-19 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...I may be unusually biased against them."

              2016-08-19 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Rúmils meet eyes. "Understandable," he says. "Someone else can always do the persuading."


              2016-08-19 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I hear there's a specialist available."

              2016-08-19 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You probably hear more than I do, honestly. The King's been occupied with things other than keeping everyone apprised of the adventures of the multiverse. We know enough to get Shine and Stork their memberships and everything else is rumor and hearsay."


              2016-08-19 02:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Couple years," he says, "and some more orderly means of transmitting news across dimensions will be organized. I know that I am leaning terribly on the Elven tendency to treat a few years like the blink of an eye, but eventually everyone will be able to talk with their counterparts regularly."


              2016-08-19 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And you'll be done with Stork!"


              2016-08-19 02:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "And I will be done with Stork."


              2016-08-19 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What will you be done doing to Stork?"

              2016-08-19 02:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "When we were found Vanda Nossëo offered us membership, and it seemed terribly tempting, they're doing a ridiculously good job with the resources they have. I said I'd arrange for Shine to become a member, but at the time Stork was a collection of independently governed city-states. So I asked Kib if he wanted to be its King - Bells like it if you give them monarchies as presents," he says to Bella's Rúmil as an aside, "and he was worried that 'become absolute ruler of Stork' was the sort of thing the Enemy might gain something from seeing him set to, so I thought I'd just bring the place under centralized control and then hand it to him set up so Aydanci can handle most of the work of strategic import - with our help, if he needs it - and Kib can do non-exploitable things. And then they'll join the consortium."


              2016-08-19 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    (Boots laughs at the 'Bells like it if you give them monarchies as presents' description.)

              2016-08-19 02:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "We can stop by Kib's on the way out, we'd go through Stork anyway."

              2016-08-19 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yes please."

              2016-08-19 02:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Kib is a delight and we are much indebted to him for setting in motion the events that made this war cleaner than most."


              2016-08-19 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "It's kind of sounding like the earlier we show up the better."

              2016-08-19 02:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "I've noticed! Not counting Space, but with the standard Ardas that is very much the trend."


              2016-08-19 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah, not counting Space."  Poor Cam.

              2016-08-19 02:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Were you hoping for a tour, here, or is this mostly just a chance for Fëanáro to meet his children - if he wants to meet a psychologically healthy me he needs to go to Space -"


              2016-08-19 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It was just to meet the maximal set of alternate universe offspring, pretty much.  I would probably like a tour eventually but I'm not in a rush on that."

              2016-08-19 02:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "I think it will be meaningful to Lári that this is considered the complete set. One of the Charps can probably give you a tour -" he waves one over - "and it's always our pleasure to answer questions."


              2016-08-19 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    


"Hello, Charp."



"Hello," says the Charp.



"Can you give me a tour?"



"Yes."



"Cool."



And she follows the Charp around.

              2016-08-19 02:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    


She is in fact a therapist.

              2016-08-19 02:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Yeah, I didn't think Fëanáro was wrong.


              2016-08-19 02:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I'm guessing she won't broach the subject unless Kib or one of your alts tells her to, or you ask, for at least a year or two after that outburst.

          Edited: 2016-08-19 02:45

              2016-08-19 02:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    ...cultural thing? It was inconvenient that he mentioned it because my people believe me fully recovered, but - I don't expect political sensitivity from my father. Kib can form an opinion for me.


              2016-08-19 02:48

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    She's embarrassed and shorter on self-confidence than most Bells and busy enough that she won't get around to doing it anyway on a short term basis without prompting.  Kib's going to be freaked out by the idea because she's a psychic therapist, unfortunately.

              2016-08-19 02:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    If she's busy it's almost certainly with things that are higher priorities.


              2016-08-19 02:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    They'd look like it on paper but Warp's got two Bells resident and she didn't have to do much prep work to go on a vacation of unspecified duration.  She can find time for you if you want her help.

              2016-08-19 02:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I'm functional. I hurt Pterodactyl once but that was only the once, don't think it'll happen again.


              2016-08-19 02:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Take a moment to model what that sounds like outside your own head.

              2016-08-19 02:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
     

If she wants to try fucking around inside my head and she would have that ability with or without my cooperation, then she's welcome to.


              2016-08-19 02:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    I don't actually know how cooperation-requiring her powers are.

              2016-08-19 02:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    Well, if you like, ask.


              2016-08-19 02:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Sigh.  Can someone here take them to Stork when they're done here and then Kib can take them to the next stop and so on, I'd like to go meet up with Cam what with him having been stranded for a while.

          Edited: 2016-08-23 15:09

              2016-08-19 03:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Certainly. Where's Cam now?


              2016-08-19 03:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Limbo, unless he's done reassuring his parents about the strandedness by now.

              2016-08-19 03:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Okay. Go comfort your stranded boyfriend, we'll cover the tour from here. 


              2016-08-19 03:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    Thanks.



And off she goes.

              2016-08-19 03:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And when Fëanáro tires of exploring, which takes a while, he offers to give the three of them a lift over to Stork. Loki said you'd be embarrassed to bring up the therapy question, he says, which you shouldn't be, but it sounds like you have far more urgent priorities anyway.


              2016-08-19 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    T'Mir handles most of the administrative stuff, actually, because she's native to the place, I do more research and it's not desperately time-sensitive... uh, there are also therapists who aren't alts of your boyfriend and also approximately raising alts of your dad, though, I don't know if I have any special advantage here and it sounds like you haven't gone looking for one before.

          Edited: 2016-08-19 03:09

              2016-08-19 03:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I'm leery of magic mind tampering because the Enemy did a lot of it. I wouldn't be considering it at all if we were just going to execute my evil alt.


              2016-08-19 03:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That's understandable.  There's also therapists who aren't subtle artists - or psionic, in Warp terms -

              2016-08-19 03:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    In your assessment, are they likely to get anywhere on something like this?


              2016-08-19 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I haven't done nearly enough assessment to have a clear picture of the prognosis for 'this'.

              2016-08-19 03:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Perhaps we could talk long enough for you to have that picture, and then you could do a referral.


              2016-08-19 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Sure.  When would be a good time for me to come back?  Or you could visit Warp if you like.

          Edited: 2016-08-19 03:14

              2016-08-19 03:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I'll stop by Warp. When's convenient?


              2016-08-19 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Four days?  If they're the same length.

              2016-08-19 03:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    All right. Thanks.

 

And Stork, outside Kib's house.


              2016-08-19 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Thanks for the ride!"

              2016-08-19 03:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Any time."


              2016-08-19 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Knock knock.  A Charp gets the door and shows them in.

              2016-08-19 03:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kib sticks his head out of the dining room.  "Oh, hello," he says.  "Which one are you, Boots or T'Mir?"

              2016-08-19 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Boots.  This is Rúmil and this is my Fëanáro who has nicknamed himself Epic."

              2016-08-19 03:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Oh, that's a good nickname, it's not a number or a letter of the alphabet at all."

              2016-08-19 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Mm-hm.  Is your husband home?"  Epic does not know about the boyfriends, I don't know how to make it not weird, I'm practically fostering him.

              2016-08-19 03:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Immunology conference, he'll be hours, did you specially want to meet him?"

              2016-08-19 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "There'll be time later, just curious."

              2016-08-19 03:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Well, anyway, I'm home, fortunately, or Island would have inadvertently stranded you here and that would have been mildly inconvenient if you don't have Loki's spells yet."

              2016-08-19 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "We're expecting to get them from Elspeth when she comes through to resaonableize our Valar."

              2016-08-19 03:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "It seems like such a niche skill, yet she deploys it so often."

              2016-08-19 03:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He is talking to the Charp.


              2016-08-19 11:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Well, the Charp is not a particularly interesting conversationalist but it will respond to questions readily.

              2016-08-19 13:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    That's interesting! He has so many questions. How much math does the Charp know, how many languages, does the Charp feel happy or sad, does it know if it's injured, what does knowing it's injured feel like, can it learn magic...


              2016-08-19 13:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    The Charp knows all the mathematical operations that seemed worth programming in, including the basics and some obscure magic-Arda-engineering stuff and some cryptography.  It knows Quenya and the common and Harthanic, because those were the languages its programmer knew at the time.  It does not have feelings.  If it is substantially damaged it will deactivate completely; if it has minor cosmetic damage it can see it but not feel it.  It cannot servantmake or do magic-Arda artificing but it can reproduce magic songs it has been exposed to in the same way that a recording device can.

              2016-08-19 14:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Does the Charp want things, can the Charp learn new things...


              2016-08-19 14:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    It does not want things but it can learn things!

              2016-08-19 14:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Can the Charp have goals or intentions -


              2016-08-19 14:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Not really because it's not a person or even an animal, but it will try to carry out its instructions and it does know things about what the state it's aiming at is like.

              2016-08-19 14:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay," he says, satisfied. "Teach me Harthanic and the common, please."


              2016-08-19 14:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    The Charp does not know how to teach a language and he will have to be more specific.

              2016-08-19 14:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Say things in it, then say the same things in Quenya, and when I say things, tell me if you understand."


              2016-08-19 14:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "What things?" asks Charp.

              2016-08-19 14:12

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "This is a sentence in Harthanic? I am Charp, you are Fëanáro, I am silly, this is a silly sentence in Harthanic, this is Rúmil, these are Rúmil and my Bella, my Bella is called Boots..."


              2016-08-19 14:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Charp translates these things into Harthanic.

              2016-08-19 14:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "This is a silly sentence in Harthanic? These are silly sentence in Harthanic? Kib is not my Bella, the Valar are evil?"


              2016-08-19 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Rúmil sighs but beams at him. I hope you weren't expecting him to participate in the conversation.


              2016-08-19 14:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Charp accepts the first sentence and corrects his grammar on the second and translates the latter sentiments.



I wasn't actually sure how to predict the comparative interestingness of a new language and anything else about the world or alts of Boots or whatever.

              2016-08-19 14:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, he'd met T'Mir, alts of Boots is a concept he's familiar with at least in the abstract. We got the short version of all the worlds earlier - well, with some exclusions - and I am hoping he doesn't develop a desire to spend his time dimension-hopping...


              2016-08-19 14:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Some of 'em I wouldn't go to without a Charp along as a bodyguard, some of 'em even that wouldn't necessarily do if I were going to be there long.

              2016-08-19 14:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Ones we haven't heard about yet, or are some of the mentioned ones less stable than they sound?


              2016-08-19 14:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Evil Arda, parts of Edda, world between here and Luster's full of monsters and also you can't sleep or something eats your soul, and frankly I'm a little nervous around vampires even if they're all very well behaved.

              2016-08-19 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Is evil Arda dangerous for its own populace or is the risk that extradimensional visitors would be tempting targets?


              2016-08-19 14:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    It's not as safe as a normal peacetime Arda for its residents but it's not on that level a screaming emergency.  I might be a tempting target, I might be accidentally provocative to somebody, either way I'd like something that can catch arrows watching my back in case I'm slow to teleport.  My facade of recovery kind of disintegrates if I'm injured.

              2016-08-19 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah.


              2016-08-19 14:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    There's a thing in the file system for people who've been in and out.

              2016-08-19 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No one's taught us the file system yet.


              2016-08-19 14:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Cam'll come install a mailbox on your planet and make sure you've all got computers soonish.

              2016-08-19 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lovely, thank you.


              2016-08-19 14:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    No problem.  Computers are pretty cool.

              2016-08-19 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I wonder if I'll have to do all my crystal ball to computer interface work over from scratch if it's a new kind of computer.

              2016-08-19 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Seems likely, though computer-to-computer interfacing should be easier since they're at least all the same sort of thing...


              2016-08-19 14:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    It's actually really obnoxious.  We're all standardized on a kind common in Hell.  It can integrate with Space Arda stuff.  I'm sort of respecializing in computers these days but I might be a bit at a loss trying to decipher what you've got; bring home a Space Elf for that, I guess.

              2016-08-19 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can do. It has already been recommended to us that we stop in Vanda Nossëo for resources on how to use magic goodies to accelerate building your galactic empire.


              2016-08-19 14:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Yeah, they'll be good for that.

              2016-08-19 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Loki thought that without some prompting Island was not likely to discuss therapy with Boots, and Boots won't discuss it with him. Island said you could decide.


              2016-08-19 14:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    


Kib looks at Boots.

              2016-08-19 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I don't know what sort of previous exposure you'll have had to the concept but in my world therapy's always practiced by subtle artists.  Some of it doesn't require the arts but it's useful to be able to supervise changes in affect and follow through on desired alterations to the mind directly rather than expecting everyone to have - Bell powers of self-editing - and things like that.  We've been evacuating people from Materia long enough that I can refer to someone else if I won't suit for personal comfort or rapport or entanglement reasons.  And I don't take involuntary patients, never have.

              2016-08-19 14:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


How much do you improve on Bell powers of self-editing?

              2016-08-19 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Depends on what I'm doing.  In some areas not at all.  The thing where you can't cope if injured I might be able to get somewhere on though.

              2016-08-19 14:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    




Be useful.

              2016-08-19 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You want to try me out and tell Island what you think?

              2016-08-19 14:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    






Okay.

              2016-08-19 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He squeezes Boots' hand.


              2016-08-19 14:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Boots sighs and squeezes back.  "Fëanáro, are you going to want to stay here long enough to learn Harthanic in its entirety right now?"

              2016-08-19 15:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "And the common, and how servantmaking works and what makes people on this world different so they can do it..."


              2016-08-19 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Are there not enough languages in Warp?"

              2016-08-19 15:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I've been trying to only do one a week so I have time for other things but I'm right here and it'd be nice to speak some languages spoken on every planet..."


              2016-08-19 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I wonder how your alts handle this temptation."

              2016-08-19 15:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "They probably have had time to learn all the languages there are!"


              2016-08-19 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I really doubt that.  They keep discovering new worlds."

              2016-08-19 15:08

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Maybe I'll ask them. Shine's Fëanáro explained the things I'd need to know to understand how he made the Silmarils and there were a lot of them."


              2016-08-19 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "If I remember the map right we'll go through Hex and Space Arda on the way to Vanda Nossëo.  We could ask those ones.  They might have different perspectives because the Hex one's human."

              2016-08-19 15:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay. I still want to learn about servantmaking while I'm here."


              2016-08-19 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Wasn't Curufinwë going to explain it to you back in Shine?  Did he not do a thorough job?"

              2016-08-19 15:16

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "We weren't there long enough!"


              2016-08-19 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "There's a lot to see out in the multiverse and also a lot to do back in Warp.  We're gonna have to condense some stuff."

              2016-08-19 15:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "How long am I here?"


              2016-08-19 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "If you want to stay here more than another couple hours we might have to ask Kib if he's willing to have you as a solo houseguest."

              2016-08-19 15:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "...uh."

              2016-08-19 15:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm very quiet. I won't be any bother, you won't even notice I'm here. I don't eat or anything."


              2016-08-19 15:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I'm really not equipped for this on, like, several levels, and Aydanci's even more introverted than Bells are and he'll be home in a few hours."

              2016-08-19 15:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'll go find someone else, then," he says solemnly, and makes for the door. 


              2016-08-19 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fëanáro, I'm sure there are guides to servantmaking on the computers Cam's going to give us."


              2016-08-19 15:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "There are.  All written up neatly."

              2016-08-19 15:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Would you feel the same way about it if I was a grownup?"


              2016-08-19 15:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "There would be slightly fewer levels on which I would be unequipped to handle you but still some."

              2016-08-19 15:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

 

"Okaaaaay." And he goes back to quizzing Charp about servantmaking, in Harthanic.


              2016-08-19 15:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Charp remains obliging.



"You could maybe borrow one of those from Shine's supply."

              2016-08-19 15:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Ooooh!" Pop.


              2016-08-19 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sigh.


              2016-08-19 15:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    


"Sorry."

              2016-08-19 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm surprised he even had the mana for that.  Uh, can I ask you to go get him...?"

              2016-08-19 15:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Yeah, sure."



Kib pops into Shine.

              2016-08-19 15:34

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He's trying to convince a Charp to come home with him.


              2016-08-19 15:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "The Charps aren't going to agree to go places of their own initiative.  They're not people.  Somebody would have to tell one that you can borrow it," Kib says.  "We could ask Island, or Lári, if they're using all theirs."

              2016-08-19 15:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Hey, Island, Lári, where's a Charp I can take home?


              2016-08-19 15:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
     

I'll send one over.

He does that.


              2016-08-19 15:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Sorry about that.

              2016-08-19 15:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    All okay? The first thing Fëanáro said to me - in front of a couple thousand people - was "Bella's a therapist, she can fix you -"


              2016-08-19 15:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Yikes.  Uh, they showed up at my house and he started getting my Charp to teach him Harthanic, didn't push it with me about the therapy - Rúmil mentioned it though, I'm gonna sort of try her out and get back to you?

              2016-08-19 15:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Thank you.


              2016-08-19 15:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    You're welcome.  You need her to help with any damage control on the couple thousand people thing?

              2016-08-19 15:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Hmm? No, I said 'oh, I heard how in some worlds the Valar were angry with the Noldor and didn't heal everyone after the war, but our Valar healed everyone after the war so everyone is all healed, thanks for offering'.


              2016-08-19 15:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Hopefully he won't pull this on any of your alts.

              2016-08-19 15:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Someone should probably explain things to him. 


              2016-08-19 15:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    I'll tell Boots.  When the Charp arrives, Kib reassigns it.  Giving him a ride back now, I'll be by later, love you.

              2016-08-19 15:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Love you, take care.


              2016-08-19 15:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    And Kib puts himself and the Charp and the smol Fëanáro back in his house.  He really needs to not holler about how much the Maitimos need therapy in front of people.

          Edited: 2016-08-19 15:50

              2016-08-19 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Okay.  "So now that you've got a Charp to borrow can you leave Stork for now without being very upset about it?" she asks.

              2016-08-19 15:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah."


              2016-08-19 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "And the next time we run into a Maitimo who might or might not want therapy can you not suggest it in front of everybody like that?  You don't have to suggest it at all, I'm sure the idea will propagate anyway."

              2016-08-19 15:53

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Is he okay? The one we talked to."


              2016-08-19 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I haven't assessed him and if I had I couldn't tell you.  And just because you haven't made a confidentiality promise doesn't mean you shouldn't think about what people do and do not want announced in front of everybody they know."

              2016-08-19 15:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

"Okay."


              2016-08-19 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Thank you."

              2016-08-19 15:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He turns to his Charp and starts asking questions again.


              2016-08-19 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    


"Kib, can we get a ride to Hex?"

              2016-08-19 15:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Sure thing."  And here is Hex.

              2016-08-19 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thanks so much." The canals are cute. He admires them.


              2016-08-19 16:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "You're welcome.  See you around."  And he goes home.

              2016-08-19 16:02

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Iobel comes out to meet them presently.

              2016-08-19 16:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hello! Rúmil, Boots, Fëanáro."


              2016-08-19 16:06

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "Iobel!  Nice to meet you all.  The Fëanáros are going to need nicknames."

              2016-08-19 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "This one's Epic.  He's announced an intention to name the others."  I have not explained that you are one's daughter-in-law.

          Edited: 2016-08-19 16:09

              2016-08-19 16:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    That may be difficult to avoid if you stay here long or talk to many people.  "Fortunately mine has a unique name, I don't know how the others keep anything straight.  Even the one going by the Thindarin translation is just a little too similar to the standard."

              2016-08-19 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm surprised the linguistics guild hasn't come up with a standard convention for it. Or maybe they'll come out with one in a few Years, leaving us stuck in the meantime."


              2016-08-19 16:16

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Elves," snorts Iobel.

              2016-08-19 16:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Bella frightened Valinor out of its socks just by having humanlike expectations about how fast things should go."


              2016-08-19 16:30

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "And what happened to its socks?"

              2016-08-19 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It put them back on after it had got me out of the way, I think."

              2016-08-19 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It tried. The protests in front of Mandos were something, but they didn't particularly get anywhere. People are still developing and inventing with wizardry."


              2016-08-19 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'm looking forward to siccing Elspeth on them."

              2016-08-19 17:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "You'll have to tell us all how that goes."

              2016-08-19 17:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "I'm thinking it might be a high leverage use of my time to improve on the mail relays, because wizardry can do interdimensional communication.  It'll take some doing but it shouldn't require people hopping around all the time as much."

              2016-08-19 17:15

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Marvelous!"

              2016-08-19 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We will also probably be hopping around giving wizarding lessons at some point, it seems one of the things that works even non-locally."


              2016-08-19 17:17

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): d ~ nice soft cat
          

  

  
    "I'm excited.  More magic systems to smash into each other and see what pops out."

              2016-08-19 17:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Might just invite everyone over to Warp for that."

              2016-08-19 17:18

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): b ~ white in color
          

  

  
    "Throw a party!  Alt parties are the best parties."

              2016-08-19 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "A party for everyone learning their first cantrips! Sounds fun!"


              2016-08-19 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Wizardry lecture, snacks to follow, packets of scrolls as goodie bags."

              2016-08-19 17:31

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): a ~ hex
          

  

  
    "It'll be awesome."

              2016-08-19 17:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "How does spellbinding work? Why's the planet called Hex? Are you the Queen? What's my dad, then?"


              2016-08-19 17:33

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Spellbinding only works for people who are born here; we're born with insubstantial animal companions nobody but us can see and if we turn them into solid animals we can learn spells.  Mine's a cat but he's very rude and doesn't like hardly anybody.  The planet's called Hex because that's what it is if you use all six of your spells for the day in one go to cast something big.  I'm afraid your father's alt here passed away a few years ago."  Since I'm only married for convenience it might not be too weird?  I literally did marry him so that he could be king and I could be queen and we're just best friends.

              2016-08-19 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Maybe.  Try it, I guess, if evasion gets hard.

              2016-08-19 17:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Oh. And my mom?"


              2016-08-19 17:37

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "She died before I was even born, I never had the chance to meet her."

              2016-08-19 17:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

"Is there a way to fix it yet?"


              2016-08-19 17:39

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "No.  We're working on it, but it might need to wait until Loki's done with her spell."

              2016-08-19 17:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "When will that be?"


              2016-08-19 17:41

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Her spells take decades, and she's got a lot of other things to do, too.  So probably a long time.  We might get there first, but some things are too big for hexes, we don't know how to get individual people more than six spells a day yet, and while we can pool spells between casters now, they go up exponentially in how many slots they take up and so nothing we can only do that way scales very well."

              2016-08-19 17:43

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "So maybe I'll fix it first. Okay."


              2016-08-19 17:44

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Maybe!  That'd be great."

              2016-08-19 17:45

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Are there mes and my kids here too? I want to meet them!"


              2016-08-19 17:45

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "There is a you, who is probably locked away in his office as usual doing research, and there are all his kids, who are around but were not particularly expecting you."

              2016-08-19 17:47

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I still want to meet them! I can tell them about Materia and our Arda and Warp!"


              2016-08-19 17:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Well, we could go in the palace and see who we run into."

              2016-08-19 17:49

      





  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay."


              2016-08-19 17:51

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    In the palace they go.  Boots please tell Mitros that you're here.

              2016-08-19 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Um, hi, Mitros, I'm Boots the new Bell, I have brought a twelve year old Elf alt of your father, he does not yet know that you and Iobel are married and I'm kind of surrogate parenting him so it may be weird, it might get less weird if he knew it was a marriage of convenience but he is not ideally suited to secret-keeping.

              2016-08-19 17:54

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    Hi, nice to meet you! Unless you are doing a lot of filtering he is going to run across it eventually, but I can happily make myself scarce today if that's convenient.


              2016-08-19 17:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    He is very keen on meeting all his alts' children and I'm more concerned about making it land gently than about making it indefinitely secret.

              2016-08-19 18:00

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    Okay, can do. Where are you all?


              2016-08-19 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She sends an image.

              2016-08-19 18:01

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    And he comes by. "Hi, new Bell! Hi -"


              2016-08-19 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Rúmil."


              2016-08-19 18:04

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Hi Rúmil! Hi, Fëanáro! I'm Mitros. They call all the instances of your firstborn 'the Maitimos' which is unjust Elf supremacy because the human ones have different names."


              2016-08-19 18:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Are you the King?"


              2016-08-19 18:06

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: 2
          

  

  
    "Awww, what gave it away."


              2016-08-19 18:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "The crown."


              2016-08-19 18:06

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "I'm the King. With humans more than Elves, sometimes a King and Queen can just be best friends who work together really well, and that's what Iobel and I are."


              2016-08-19 18:07

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Nod, nod.  "If there were only one Elf of you we would probably not privilege that one's name, but there's so many."

              2016-08-19 18:09

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: b
          

  

  
    "And no convenient shared element like Bells."


              2016-08-19 18:14

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "We're so lucky."

              2016-08-19 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And how's Fëanáro reacting to the thing.

              2016-08-19 18:15

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Is that your spellbinding animal? What decides what shape it is?"


              2016-08-19 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    (Phew.)

              2016-08-19 18:17

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Yep, this is Antir, and we don't know! There are a lot of things about familiars that are a mystery."


              2016-08-19 18:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "And why are you speaking Quenya -"


              2016-08-19 18:18

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: b
          

  

  
    "Oh, I'm not, this is translation magic -"


              2016-08-19 18:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Turn it off, I want to learn your language."


              2016-08-19 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You could say please."

              2016-08-19 18:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Please turn it off I want to learn your language?"


              2016-08-19 18:22

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: g
          

  

  
    "How long are you here for, because dunno if that's a sensible priority for you. Maybe after you've met everybody and talked with my you about what you're missing out on?"


              2016-08-19 18:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "We're passing through; I was thinking we'd pause and look around for a bit at all the hops between here and Vanda Nossëo, then grab Elspeth, get spells from her, and go back to Warp and send her to talk to our Valar."

              2016-08-19 18:26

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "So yeah, Fëanáro, you can pick up the language once you've got your computer."


              2016-08-19 18:27

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Is your father meetable now or is he shut up in his office?"

              2016-08-19 18:30

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: b
          

  

  
    "He's working but I bet he'll want to meet his new alt."


              2016-08-19 18:34

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "All right then - this way -"

              2016-08-19 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And knock-knock and Fannar emerges and starts dumping everything he knows about idiolects on Fëanáro.


              2016-08-19 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    ...cute.  Boots laughs softly and talks Bell stuff with Iobel.

              2016-08-19 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We're going to have to drag him away when we're ready to leave, Rúmil tells her.


              2016-08-19 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's probably less obviously untenable to leave him here than it would have been to leave him with Kib...

              2016-08-19 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Iobel won't mind?


              2016-08-19 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Iobel probably wouldn't have to do much?  It looks like her father-in-law has it covered.

              2016-08-19 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I suppose he did raise seven, and more recently than the Elf ones.


              2016-08-19 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    And reportedly one of them was just like him.  If less so.

              2016-08-19 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Does it feel good, to have managed to divert his disastrous history the hardest?


              2016-08-19 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Yes.  Yes it does.

              2016-08-19 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And soon we'll have the Valar in a state to apologize for what they did to you.


              2016-08-19 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Not really the most important of the results we're aiming at but that'd be nice.

              2016-08-19 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It'd be a good sign on other fronts, and it's important to me.


              2016-08-19 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Awww.  Hug.

              2016-08-19 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hug. So, off to Space Arda? I'm wishing we were a space Arda, imagine how you'd have felt landing on that...


              2016-08-19 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I might have exploded.

              2016-08-19 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I suppose you couldn't have gotten as many accolades for ideas like 'glass' and 'the wheel'.


              2016-08-19 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    That too.  I do think I get too much credit for glass and the wheel, though.

              2016-08-19 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Squeeze. And not enough credit for everything else, so it all evens out. 


              2016-08-19 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Suppose.



And while Fëanáro is looking at a graph of idiolects and their level of agglutination rather than actively peppering his alt with questions - If he doesn't want to interrupt this to continue on our tour is it okay if we leave him here while we go on, and pick him up on the way home?

              2016-08-19 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes, by all means!


              2016-08-19 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Fëanáro?  We're gonna go to Space.  You wanna stay here till we get Elspeth and head home, or come along?"

              2016-08-19 19:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He looks horribly torn. "...both?"


              2016-08-19 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You can visit Space another time, you can also come back here another time..."

              2016-08-19 19:53

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...I guess I'll visit Space later."


              2016-08-19 19:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Okay.  We'll be back in a few hours, probably."  Squeeze.  "Have fun."

              2016-08-19 20:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I will!"


              2016-08-19 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Iobel, can you drop us off in Space?"

              2016-08-19 20:01

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Sure."  Pop.

              2016-08-19 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Space! It's like a science fantasy set decorator got an unlimited budget and let their dreams go wild, and also had seen Quendi architecture. It's glittery and steel and glass and stunning. 


              2016-08-19 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    


"Yeah I would've exploded."

              2016-08-19 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am glad you did not explode. Uh - did Iobel tell you where we're supposed to go in this world? This is Cam's, right, he's not going to be around..."


              2016-08-19 20:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah, there's none of me here but she would've put us near the Space Noldor.  ...There are three of the Space Maitimos around.  I guess I could just pick one and say hi.  It's surprisingly natural to identify minds by template."

              2016-08-19 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Three of them, huh? That works. Island and Mitros were both charming. Not very like Fëanáro at all, but..."


              2016-08-19 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Yeah.  Or like Nerdanel for that matter."  She picks the nearest Space Maitimo.  Hello, is this a good time?

              2016-08-19 20:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    Hi! Welcome to Ambaróna, means Sunrise, where are you guys?


              2016-08-19 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Picture!  Iobel dropped us off.  We don't have urgent business, we're just looking around the multiverse.

              2016-08-19 20:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    Good for you, everyone ought to get offplanet more and we were planning to send a few teams over to your world anyway, compare tech - Warp's the closest in tech level to Space that we've found so far - and you can summon someone while you're here, though we suspect it doesn't work for Elves and don't know if it'll work for Boots but probably only would if she got into trouble here or in Revelation -

 

And a minute later someone steps out of the door of a nearby building. 


          Edited: 2016-08-19 20:21

              2016-08-19 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Hi!"  Wave.  "Summoning someone while we're here sounds like a good idea.  This is Rúmil, have you got one, I heard there were somewhat different sets of people here?"

              2016-08-19 20:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "Hi! I do know you, though you stayed in Valinor and, um, therefore died in Valinor and I do not know what you're up to these days. We've got slightly different sets of people mostly because we have a lot more people - about twenty times the population - and in the generation born after 1400 or so there's only limited matches with people from flat Ardas. How alternate universe versions of people work in the first place remains a complete mystery. Come inside, let me grab you something to drink."


              2016-08-19 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Thanks."  Oh boy her alt kind of murdered Rúmil's alt that's awkward as heck.  Follow follow.

              2016-08-19 20:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    And delicious non-alcoholic (he has ever met a Bell) drinks and the standard intro to Ambaróna and Endorë on a nifty, responsive, 3-D projector on the coffee table between them. 


              2016-08-19 20:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Gosh, what a lovely introduction!

              2016-08-19 20:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    "So that's the standard welcome talk, I haven't had the chance to whip something up specifically for other people trying to run a high-tech mixed-species planet but like I said we'll send you some of our teams - might just dupe them, it sounds like Warp's got more than enough to keep them occupied - hmmmmm..."


              2016-08-19 20:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's kind of weird that you're so casual about that."

              2016-08-19 20:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    "I think it must be a cultural thing. You're pretty comfortable with the idea of alts, right?"


              2016-08-19 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I like having them, but I also don't control whether I do or not, and I could understand if someone didn't like having them."

              2016-08-19 20:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): m
          

  

  
    "Well, people who don't want forks don't fork. I don't think I will do that for Warp, though, just have a rotation of a year or so."


              2016-08-19 20:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "We'd be happy to have some consultants in.  It's a big project and we got found pretty early in it."

              2016-08-19 20:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "It's an impressive project! We will be happy to throw some talent at it!"


              2016-08-19 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Why a year or so at a time?"


              2016-08-19 20:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): h
          

  

  
    "Going to have a hard time asking people from here to become citizens of a nation ruled by two of Cam's alternates. They'll be happy to be as helpful as they possibly can, but - as our people who are visiting."


              2016-08-19 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    


"Oof."

              2016-08-19 21:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): z
          

  

  
    "I'm sorry. Someday - but someday as the Elves count time."


              2016-08-19 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod.  "I'm not really looking forward to explaining that to Epic.  - That's what my Fëanáro named himself."

              2016-08-19 21:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): m
          

  

  
    "Keeping it a secret will probably make it worse when he does find out."


              2016-08-19 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah, that's part of why I'm not looking forward to explaining it as opposed to planning to skip it because it sounds like a bad time."

              2016-08-19 21:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): m
          

  

  
    "You are welcome to ask one of my dads for suggestions.

 

We helped him do it."


              2016-08-19 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Loki mentioned.  I'm not sure it'll help but I'll ask as long as I'm here.  For context - my Valar gave me prophecies about Fëanáro, Alqualondë among them - I kind of freaked out - and now I'm probably going to look like a hypocrite or like he can't trust me or something."

              2016-08-19 21:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    "Well, you'd have equally freaked out if you saw a prophecy you'd feed an inhabited planet into a black hole, right? There are lots of things that are pretty much always inexcusable that can be the least bad choice against an Enemy like Melkor."


              2016-08-19 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, I'm just not confident of my ability to explain that to him."

              2016-08-19 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "We've all been having a hard time forgiving ourselves because - it turns out we could have just set ten of my father to interdimensional transit, it only took him a decade - it turns out we were adjacent to Edda - not that we could have known but with things like that you don't get credit if there were unknowns like that which you failed to factor into the calculations..."


              2016-08-19 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Nod.

              2016-08-19 21:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): g
          

  

  
    "Most versions of me are happily married -

 

 - sorry, I actually intended not to bring any of this up, today..."


              2016-08-19 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I don't mind."

              2016-08-19 21:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): m
          

  

  
    "Findekáno thinks that 'don't commit genocide even when you have a ridiculously compelling reason' is a good heuristic and that the fact it turns out there were other ways validates the heuristic. He has forgiven us, because not forgiving us would not make anything better, but I see Island and Pterodactyl or the Vanda Nossëo set or Luster's and all of them have been through horrors that I got to skip and all of them trust each other totally unconditionally and mine has decided it's more constructive to forgive me the genocide he thinks I should have known better than to commit. I'm sorry I can't send you thousands of new eager citizens. They'll be just as eager and helpful as visitors, promise."


              2016-08-19 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm sure they'll be great and we'll be delighted to have them.







I think it's a good thing Cam has alts because we're the only people he thinks he has the right to expect to be understood by instead of merely happening to."

              2016-08-19 21:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "That seems like a very good thing, yeah."


              2016-08-19 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "What's the best way to ask one of the Fëanáros here for advice on explaining?"

              2016-08-19 22:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "Lemme check who's not currently in the middle of something -" He glares at the computer and it flickers - "nope, none of them are free, it's always a long shot. I'll try to catch one for you the next time they are, ask them to hop over to Warp."


              2016-08-19 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Okay.  We can probably stall that long."

              2016-08-19 22:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "There's lots else for him to learn about, at least. Any other questions while you're here, or should I draw you two circles?"


              2016-08-19 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Circles would be great."

              2016-08-19 22:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): m
          

  

  
    So he pulls one up on his screen and starts drawing on the floor, explaining as he goes.


              2016-08-19 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It's interesting.



And then she completes the circle, and receives a fairy, and amuses the fairy to no end by presenting her with something out of Maitimo's snack cabinet for her time via her own teekay, and dismisses the fairy.

          Edited: 2016-08-19 22:28

              2016-08-19 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Rúmil does the same thing, less the teekay.


              2016-08-19 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Thank you for receiving us on such negligible notice.  Can we get a lift to Vanda Nossëo?"

              2016-08-19 22:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    "Yeah, sure thing! We're known as the place where you can always find a Maitimo who's not doing anything important, there being six of us and none having any planet-ruling ambitions."


              2016-08-19 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Snort.  "I'll keep that in mind.  Is there a politer protocol for finding one who's not doing anything than 'scan for Maitimos, address nearest'?"

              2016-08-19 22:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): m
          

  

  
    "Yeah, this sitting room here is where the Maitimo who isn't doing anything hangs out, the whole idea is that anyone can walk in with a question or a problem. Please don't pop right into the room, lest someone's present with a question or a problem they don't want getting that much attention."


              2016-08-19 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay, cool.  Thank you."

              2016-08-19 22:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "My pleasure." Pop. Vanda Nossëo.


              2016-08-19 22:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "- before you go what's the protocol to visit here."

              2016-08-19 22:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    "Having an empire and only one of them per person, they're absurdly busy, I actually doubt you'll be able to find whoever you're looking for right away. But you can head to the palace and be told when they'll be free, at least, and probably get a tour in the meantime of whatever goodies they're selling on the market in Edda..."


              2016-08-19 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "All we strictly need to do here is get Allspeak and necklaces, and find Elspeth if she's around or go get her if she's not."

              2016-08-19 22:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    "Palace for Allspeak and necklaces, and Elspeth will not mind if you just call for her."


              2016-08-19 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'm borrowing osanwë-as-protocol with people I can expect to be familiar with it, but I can't actually target someone I've never met - nor met an alt of - nor can I find her by species when I've never met anyone of her species - and my range is a lot shorter, too."

              2016-08-19 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): Maedhros
          

  

  
    So he waves down the nearest Elf. "Hello, this is the newest Arda and adjacent Bell, they're looking for Elspeth, do you know where she is?"


              2016-08-19 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elspeth?


              2016-08-19 22:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Yes?

              2016-08-19 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a new Bell and a representative from the new Arda, here to meet you.


              2016-08-19 22:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Oh, where?

              2016-08-19 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She sends the location.


              2016-08-19 22:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    And here's Elspeth!  "Hi!  I'm Elspeth, it's nice to meet you."

              2016-08-19 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Hi!  Nice to meet you too, I'm Boots and this is Rúmil.  I hear you can speed up the acquisition of Loki's spells."

          Edited: 2016-08-19 23:05

              2016-08-19 23:04

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "Yep!  Not down to nothing, I have to go slow enough for you to process it, but by a lot.  You'll want necklaces to use them for anything though."

              2016-08-19 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We were going to go get those! Do we need to do that first?"


              2016-08-19 23:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Not necessarily, they work retroactively, but I can go grab you some.  Two?"

              2016-08-19 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Four.  We left our Fëanáro in Hex and there is another new Bell holding down the fort at home in Warp.  We'll want you to come back with us if this is an okay time, to reasonableize my Valar and convince them not to let Melkor out, which my set haven't done yet."

              2016-08-19 23:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "Oh wow.  Okay, yeah, four necklaces and I'll grab an Allspeak wand and bring that too for you and then I'll go talk to your Valar."  She pops away and back and is holding necklaces, and offers one to each.

              2016-08-19 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you. These are Fëanáro's invention?"


              2016-08-19 23:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Yeah, he came up with them so Loki would be able to remember things she'd read about Edda-tech-level science and engineering so they could build a nuke.  That doesn't work, by the way."

              2016-08-19 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We are going to try Melkor never being released in the first place as a containment strategy."


              2016-08-19 23:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Hopefully that will work better!  I have never tried to convince any Valar of anything in particular before, mostly just explaining incarnates in general, but they will probably believe me that it would go badly if they tried releasing him."

              2016-08-19 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And that they horrifically wronged Bella."


              2016-08-19 23:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "I don't have the story there."

              2016-08-19 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He tells it. Very angrily.


              2016-08-19 23:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    "I'll make sure to cover that."

              2016-08-19 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Thanks."

              2016-08-19 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So how does this spell thing work?"


              2016-08-19 23:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Loki's?  You memorize a set of two hundred nine atomic concepts and then the spells are millions of those long and you have to have them all just right.  You won't be as good at using the illusions as she is because the spells won't inherently make sense to you but all the others pretty much do one thing apiece so they're not as hard.  Even with me doing it it's like an hour for the whole set at human safe speed, so it's probably most efficient if I send to all four of you at once."

              2016-08-19 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay, we can go see if Epic can be peeled away from Fannar's idiolect research."

              2016-08-19 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you hop us to Hex?"


              2016-08-19 23:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    "Sure."  Hop hop.  "Did you know that if we ever figure out enough about how alts work to pull it off Iobel and Mitros want a one of me?"

              2016-08-19 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Awwww."


              2016-08-19 23:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "It's very flattering."  Into the palace they go.  Smol Elves might notice someone thinking loudly.

              2016-08-19 23:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Smol Elves are thinking about idiolects, actually.


              2016-08-19 23:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    That's okay too, they can find him the long way.  "Hi!"

              2016-08-19 23:34

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Hi. Are you okay?"


              2016-08-19 23:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Yes, I'm fine.  Why do you ask?"

              2016-08-19 23:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "You look like you have a scary fever. Bella can probably help, she's a therapist."


          Edited: 2016-08-19 23:37

              2016-08-19 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...where did you get the idea I could do anything about fevers.  I can't do anything about fevers.  And I thought you weren't going to offer people my therapy services in front of people anymore."

              2016-08-19 23:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "I'm not sick; I don't get sick.  Half-vampires just run really warm."

              2016-08-19 23:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "It's not a therapy service! And it's not a secret she's really hot!"


              2016-08-19 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Why would my being a therapist make me any more likely to help with somebody's fever?"

              2016-08-19 23:54

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "There's subtle arts for sleep. There could totally be subtle arts for overheating!"


              2016-08-19 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "If there were subtle arts for overheating it'd probably be a pyrokinesis thing, and I don't have any pyrokinesis.  And you said 'she's a therapist', not 'she's a subtle artist'."

              2016-08-19 23:57

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Anyway," he says to Elspeth, "I'm glad you're not sick. Let's go get magic."


              2016-08-19 23:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    "Okay."  Gosh he's cute.  Hop hop hop consult Boots hop here they are.  As soon as T'Mir is retrieved from her work she passes out necklaces.

              2016-08-20 00:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And magic!


              2016-08-20 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Do I need to worry that you'll run off somewhere that's dangerous even if you do know how to teleport?" Boots asks.  "There are places like that; teleporting only helps if you see something coming."

              2016-08-20 00:02

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "There's way too much to learn to go explore new places yet! But I should get made indestructible. Or be a demon."


              2016-08-20 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Getting made indestructible is a good idea, but we don't know for sure if indestructibility's fully general against weird kinds of danger, and even some of the explored places are dangerous - the world between Stork and Luster, say."

              2016-08-20 00:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "If I go anywhere dangerous I will be invisible and indestructible! And if I die you can make another space me!"


              2016-08-20 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...no I can't.  You aren't a Space Elf.  Another fork of your alt isn't just as good as being able to get you back."

          Edited: 2016-08-20 00:08

              2016-08-20 00:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "You could do a 12-year-old space me?"


              2016-08-20 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Why would that help?"

              2016-08-20 00:10

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Dunno. I'll be careful."


              2016-08-20 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Good.  The places we landed today are made to be safe places to stop when teleporting, but the worlds aren't safe everywhere and you should make sure to read up on wherever you're going before you go there, or bring someone who knows the place, or both."

              2016-08-20 00:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okaaay."


              2016-08-20 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Good, that'll be a load off my mind."

              2016-08-20 00:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    And after about an hour Elspeth has supplied everybody with Loki's spells, and bopped everybody on the head with the Allspeak wand, and is all set to go reasonableize another set of Valar.

              2016-08-20 00:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Thank you!" Hop hop hop hop five feet back and forth and up and down.


              2016-08-20 00:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    "You're welcome!  Can I get an image of the Tanquetil I'm aiming at, please?"

              2016-08-20 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes, she can. "I think I'll come with," he says.


          Edited: 2016-08-20 00:35

              2016-08-20 00:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "That's fine with me but you should avoid reading my mind while I'm explaining incarnates to them even though I'll be thinking really loudly, since I have to go well above Elf-safe transmission speeds to get through to Ainur."

              2016-08-20 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay! Perhaps I will stay out of your range."


              2016-08-20 00:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "It's yea far -"  She sends it.

              2016-08-20 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And when they teleport he pops that far from Taniquetil and stands back.


              2016-08-20 00:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Hello! Elspeth thinks at the Valar, and then she ramps way up: this is who she is and why she's here and how it has gone the other times she has done the thing are they all assembled is this an okay time?

              2016-08-20 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are not all assembled but can get all assembled.


              2016-08-20 00:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    She'll wait.  For incarnate values of wait, which she will explain twice if it means assembly will happen quicker.

          Edited: 2016-08-20 00:48

              2016-08-20 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That might be a good idea.


              2016-08-20 00:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Here is the it matters when things happen before or after other things even if the other things are "nothing", portion of the lecture!

              2016-08-20 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

The Valar will assemble faster!


              2016-08-20 00:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Thank you Valar.



And once everybody is here she will get started on the boilerplate curriculum to provide context for the bits specific to this set.  And she will take questions if they have questions!

              2016-08-20 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They have questions. 

 

One question is what they should have done about Bella giving the prophecied disaster of the Eldar powerful magic and making him into a malcontent who ran away to the Outer Lands.


              2016-08-20 00:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well: they have noticed the thing they actually did did not help, right?

              2016-08-20 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep! They did that really wrong!


              2016-08-20 00:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    So, she's kind of cheating here because she has met older Fëanáros and knows why they do the disaster thing (it is thus, thus is why), but armed with this better-than-prophecy information, trying to render him a non-disaster requires a rather thoroughly opposite approach and making sure he can get to the Outer Lands whenever he pleased would actually completely obviate the boats thing.  This was actually predictable with information they had like "boats are for transportation".  Since the Valar knew they couldn't avert prophecies and Boots could, trying to minimize her effect on the situation was kinda dumb on general principle; she was trying very hard to be cooperative about introducing the prosocial utility magic and not the setting things on fire kind.

              2016-08-20 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She was. Wow, she experienced a lot of harm! This is distressing!


              2016-08-20 01:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Yup.  She was not confident in the Valar's ability to protect her - she still isn't even though she didn't die in Materia - and was pretty sure she was gonna die, likely horribly, or worse, and then she was pretty sure Fëanáro was going to get himself killed (cheaty extradimensional knowledge: That Dimension Kills Fëanáros, Empirically, So To Speak) trying to rescue her, and that he would try to rescue her was also predictable with information they had (he was very attached to her and a wizard and not nearly as inclined as Boots was to not do things just because someone said they were a bad idea).

              2016-08-20 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are going to cry about this for a while.


              2016-08-20 01:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    As long as they don't parole Melkor while they're crying.  That's the other thing she's here about: they should really not parole Melkor.

              2016-08-20 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    But the alternative is eternal imprisonment and also all the orcs will be trapped forever by their oaths.


              2016-08-20 01:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    If they parole him because he says he'll be good he will totally be lying (here's how!) and then the default outcome is dead Trees and centuries of horrible war with no way to win it in sight during which the Valar mostly don't help (Ulmo sometimes helps a little good for you Ulmo).  Elspeth's mama's alt would be happy to take all the orcs off their hands and give them free will but even if she were not available setting him loose to make and oathify millions more orcs would not improve on the situation.  If eternal imprisonment is unsatisfactory and there is a way to thoroughly (THOROUGHLY) contain him for custodied transport to another dimension said alt would also be happy to issue the death penalty.  Oh also Sauron's evil too where even is he these days?

              2016-08-20 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't really know. He shows up at parties sometimes.


              2016-08-20 01:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well he's evil.  Very evil.  Sooooooo evil.  (Those poor Maitimos.)

          Edited: 2016-08-20 01:15

              2016-08-20 01:14

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They'll try to arrest him next party! And keep a closer eye on him!


              2016-08-20 01:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    ...in that order?  If he's currently pretending not to be evil he may have affordances he's not using that he'll break out if he comes under open suspicion.

              2016-08-20 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Huh?


              2016-08-20 01:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, presumably he's not showing up to parties and telling everybody about his evil antics.  Elspeth does not keep secrets herself but she's familiar with the concept!  Sometimes the secrets people keep are things like being able to do more stuff than they have mentioned, and then it's a nasty surprise.

              2016-08-20 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh! They will make sure to be prepared for surprises at the party.


              2016-08-20 01:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    


Like, really prepared.  For him to do evil things.  Like take hostages or turn out to be able to move around in ways they aren't expecting or to have other evil helpers Elspeth doesn't happen to know about.

              2016-08-20 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

...okay. Really prepared. Got it.


              2016-08-20 01:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Really?

              2016-08-20 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. Like if it were Elspeth they were trying to arrest -

 

- suddenly Rúmil is miles farther away and the air stops moving and so does she - 

 

- can't pull anything, right? It'd work on a Maia too.


              2016-08-20 01:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Hmmmm can she still teleport?

              2016-08-20 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope.


              2016-08-20 01:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Okay, that might indeed work (...could they please stop, she does need to breathe and Rúmil's probably freaked out) but she does hear that Maiar have infinity mana and this one will have had the chance to learn wizardry and secretly fuck around with it, so.

              2016-08-20 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They stop.

 


They will consider themselves warned. Really.


              2016-08-20 01:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Good.  Those were the important bits.  Someone will be by to collect the orcs soon.  They haven't improved on Mandos as a mass reembodiment solution even though he is really unpopular with the peal for reasons, so he should be ready to reembody dead orcs who require free willing.  Any other questions?

              2016-08-20 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Is there anything they should. Do. About causing Bella lots of distress. And getting Fëanáro to come home to his grieving parents.


              2016-08-20 01:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Fëanáro seems to have kind of replaced his parents in his life and settled in to Warp but might be persuadable to visit as long as they could really credibly (here is what "credibly" means!) guarantee that visiting would not impair his ability to cavort about the multiverse.  As for Boots, well, apologies are customary, but she's sort of resentfully terrified of them and might not want to come by and hear one unless they're really golden on the credibility thing.  They could practice apologizing with Rúmil, who they just teleported several miles without warning as a demonstration.

          Edited: 2016-08-20 01:35

              2016-08-20 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Okay. Sorry.

 

Rúmil blinks at them and then says 'can you give Bella infinite mana? Because I think she'll accept that as an apology."

 

They don't think they can do that. They could give her a Maia escort whenever she wants? Would she accept that as an apology.

"Maybe," he says.


          Edited: 2016-08-20 01:38

              2016-08-20 01:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "The Maia would have to be okay with being an apology mana escort and not only do it because you said so."

              2016-08-20 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think," Lórien volunteers, "Olórin would be happy to be an apology mana escort. He was sad when we sent Bella away."

 

"Great," Rúmil says. "You can ask him and I will ask Bella."


              2016-08-20 01:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And while they are doing that are there any further questions for Elspeth?

              2016-08-20 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What do they do with Sauron once they find him, he hasn't done anything wrong yet...


              2016-08-20 01:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Are they like really sure of that?  Like, Elspeth doesn't know either way, but it's not that far in the future by Ainur standards that he's Melkor's right hand doing evil things all the damn time, and it is totally possible the Valar have missed something.

              2016-08-20 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay! They'll check.


              2016-08-20 01:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    What's the plan on how to do that?

              2016-08-20 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Uh, make it impossible to lie and then ask him questions?


              2016-08-20 01:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    




"You look seventeen."



"You're more than a decade off."



"Oh, my. Um. I'm sorry. You're a psychiatrist?"



"I remember med school like it was yesterday."

              2016-08-20 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

Well. What should they do, then.


              2016-08-20 01:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She's not sure!  Sauron at this point in the timeline has not previously come up.  She doesn't seem to be getting any sourceless truth about it.  They could make guesses about evil things he might be doing and check there first?  Like, what would Melkor want done in his absence?

              2016-08-20 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Breeding orcs, probably. And monsters.


              2016-08-20 01:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Which would be all over on Beleriand and not where they're normally looking, yes?

              2016-08-20 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. They will go look!


              2016-08-20 01:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And they shouldn't tip him off unless they are ready to arrest him right then!

              2016-08-20 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yup! Understood! They'll be sneaky!


              2016-08-20 01:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    ...Valar can do sneaky?  This is news to her.

              2016-08-20 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They'll enlist a Maia who can, at least!


              2016-08-20 01:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Okay, she assumes they know the resources at their disposal.

              2016-08-20 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They do! Thank you for explaining incarnates, Elspeth.


              2016-08-20 01:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): a ~ whee!
          

  

  
    They're welcome!

              2016-08-20 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Rúmil bounces back to Bella. "Vala asked how they could apologize, I suggested they give you limitless mana like the Maiar have. Can't do that, apparently, but can ask Olórin if he wants to be mana-pool-escort whenever you need him. If you want to suggest a more suitable apology I can convey that?"


              2016-08-20 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh boy.  Uh, I haven't given any thought to non-verbal apology forms but if Olórin wants to be a mana pool escort that would be really nice?  Pity they can't just use your idea but it'd be nice to have Olórin around."

              2016-08-20 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And Melkor's staying jailed."


              2016-08-20 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Good for Elspeth."

              2016-08-20 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Might ask them, once they've got Sauron dealt with, for portals like Stork and Shine have, that seems like a nice idea."


              2016-08-20 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "It'd be great.  And Fëanáro could visit his parents!"

              2016-08-20 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Exactly!" Hugs. "Were we going to try to get Vanda Nossëo's empire-scheming?"


              2016-08-20 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Hug!  "We were!  T'Mir's going to bounce around on her own tour tomorrow to meet people and see places, and will not have a Fëanáro along to account for, so she says she'll park in Vanda Nossëo till whoever's best suited to handle that is free."

              2016-08-20 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sounds reasonable! That does mean I should go home so I can make my appointment with the Materian Finweans."


              2016-08-20 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Yeah, we weren't gone long enough that she stepped in on that after all."

              2016-08-20 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It was a delightful trip and introduction. Even if it's suddenly infinitely harder to keep an eye on him."


          Edited: 2016-08-20 02:19

              2016-08-20 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It kind of is, yeah.  At least all the most interesting places have people who'll look out for him?"

              2016-08-20 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That they will. Your alts are all lovely."


              2016-08-20 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Even the one who totally murdered his alt?  "Thanks."

              2016-08-20 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...do you want to talk about that? I haven't thought of anything useful to say."


              2016-08-20 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I don't know that there is anything useful to say, it's just - weird -"

              2016-08-20 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It is weird. I half-expect when we tell Fëanáro he'll pipe up that Cam needs a therapist."


              2016-08-20 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Snort.  "I think he's a lot better now that Loki fixed it, he would've been a wreck before that - and is just being - really conservative about treading on other people's feelings about it in a way that involves performing discomfort and then making himself scarce?  Not that it's not real just that he could put it away and he's not.  Loki's sort of doing all his boundary-setting for him because he'd consider it inappropriate to do it himself."

              2016-08-20 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's very good he has her."


              2016-08-20 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah.  They're cute."

              2016-08-20 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They are! And Iobel and Mitros, differently - I think Fëanáro totally just failed to process that one - and I bet Kib and his husband and Gem and her wife are adorable too."


              2016-08-20 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "And Golden's married too, Elspeth's hers.  Although apparently I don't get to meet her husband by default because he's weirded out by alts of his wife who look like her but aren't.  The boy ones have met him."

              2016-08-20 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Illusion spell? Suppose it's not as if it's urgent.

 

Elspeth's adorable."


              2016-08-20 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Loki was the one who caused him to discover this and would probably have thought of it, so I guess it didn't work very well?  And yeah, I'm not surprised Iobel wants one."

              2016-08-20 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hugs. "I had a lot I was meaning to get done today, catch you later?"


              2016-08-20 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Hug!  "Sure!  Thanks for suggesting the mana thing to the Valar."

              2016-08-20 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They asked how they could apologize to you. Giving you more powerful magic seemed the only thing appropriate, considering."


              2016-08-20 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Giggle.

              2016-08-20 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Take care, Bella."


              2016-08-20 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Will do."

              2016-08-20 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the next day he talks at length with the Materian Finweans, and they are persuaded and worries assuaged and want to send someone ahead to scout and plan for a larger-scale set of departures, and that is how Ferardrin is walking around the city asking questions when T'Mir arrives with Maedhros from Vanda Nossëo.


          Edited: 2016-08-20 02:57

              2016-08-20 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Welcome t-"  T'Mir begins to say to Maedhros, but then she notices Ferardrin, "oh, hello, I didn't realize you were here already.  Welcome to you too."

              2016-08-20 02:58

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Thank you! We're, um, just looking around - we can evacuate you the whole kingdom pretty neatly if we're satisfied it's safe - sorry to interrupt something -"


              2016-08-20 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "It's all right," she assures him.  "Maedhros, unless I'm much mistaken this is Prince Ferardrin of Nolordel in Materia; Ferardrin, Prince Maedhros of the Elentári Noldor now on Vanda Nossëo."

              2016-08-20 03:03

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "The cousin we didn't have. A pleasure."


          Edited: 2016-08-20 03:04

              2016-08-20 03:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): 2
          

  

  
    "Well, one of said cousins, you missed out on all seven of us. I was your favorite, though. We're offering what insight we can on how to do this 'galactic consortium' business while most profitably leveraging all the cool magic systems that have been found so far. You're welcome to sit in, there are probably useful wizardry interactions. T'Mir, is there somewhere we should go..."


              2016-08-20 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "There's a meeting room near my office which will fit us all comfortably."

              2016-08-20 03:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    And galactic consortium talk. "We have a large population of flat Elves and have thus specialized in selling the galaxy things our magic can make - have a set of invisible goggles that give you Elven vision, you already hopefully have an eidetic memory necklace, we've also got one for working memory, we made artifact versions of Loki's accelerated-perception song but they're not yet in general production, here's the whole research-development-mass-manufacture pipeline for a dozen different products, here's everything we can do listed by sale price in the galaxy over time required to produce it. We haven't yet saturated our market but it's quite plausible money's higher leverage in your dimension than in Edda, since we've had a decade to work, so we're happy to switch over to selling here as soon as you have the same commercial channels. Commercial channels: here's how we did it -"


              2016-08-20 03:17

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    Holy fuck I want one, he thinks by five minutes in, and at eight - Maedhros is explaining how to make it maximally convenient for Cam to make you things, which things have the best value-to-Cam's time ratio, what numbers you want to be selling them in to not collapse the market, the commercial niches of lightleapers and warp drive ships respectively -

- Maedhros looks up at him and thinks I married mine but some of the space ones are single, odd historical reasons, you should drop in -

- and then keeps going...


          Edited: 2016-08-20 03:19

              2016-08-20 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): a ~ momentary
          

  

  
    T'Mir is quite oblivious to the subtext and just provides Warp context as they go - warp drive requires dilithium, it looks to casual inspection like at least Space Arda and Edda don't have it because in Warp it's otherwise quite unheard of to get very far technologically without turning up the concept, but Cam can make dilithium, but he can't make antimatter, they will need to consider sourcing on that -

              2016-08-20 03:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "We've been cheating with sourcing and with scaling production by having people spend their wishes. You only get one, so don't do it lightly, but a lot of Vanda Nossëo's people got the ability to rapidly make magic items..."

If the materially scarce thing here is antimatter they should give extended grave consideration to how to phrase the wish and then have some of their Space Arda immigrants come in equipped to make it somehow. Or they can stack wishes in the following useful ways - more on this in the associated documentation -

 

And here's Vanda Nossëo's procedures for contact with preindustrial societies, and here's their procedures for terraforming where possible, and here's a nice secure embassy setup that doesn't require handing out teleports left and right...


          Edited: 2016-08-20 03:32

              2016-08-20 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "Ah, dropping tech boosts on planets, my favorite."

              2016-08-20 03:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): 2
          

  

  
    "It's so much fun! Anyhow, that's not all we've got but it's all we've got that's worth delivering in person rather than via data dump. Pleasure to meet you both."


              2016-08-20 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Thank you so much for coming.  If I come up with any belated questions I'll drop them in the mailbox - Boots is working on a wizardry interface that'll let that propagate automatically without a teleporter but it's a month or two out at least -"

              2016-08-20 03:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Oh, that'd be miraculous, the current setup's terribly inconvenient. My pleasure. And good skill with the project, please feel free to borrow people with specific expertise you need, please do send those belated questions unhesitatingly, please do bother me in person if there's anything important."


              2016-08-20 03:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): a ~ momentary
          

  

  
    "Will do."

              2016-08-20 03:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Pop.


              2016-08-20 03:40

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "...my."


              2016-08-20 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Hm?"

              2016-08-20 03:40

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "This 'alternate universe versions of people' thing is being leveraged to do some very impressive stuff. In my home world we would all get squished by a flying brick. That was fascinating."


              2016-08-20 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Your homeworld should be safely evacuated of people and irreplaceable items and then itself squished by a flying brick," opines T'Mir.  "But yes, alts are great, I can see why Loki's so fond of Maedhros in particular."

              2016-08-20 03:42

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "He said I should go get us one."


              2016-08-20 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Not to bring back to Materia, surely?  We only suspect it can be visited by sufficiently conscientious persons consistently, and under the circumstances oughtn't expect consistency."

              2016-08-20 03:44

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "No, to bring back here. Materia, I agree, should be evacuated and squashed."


              2016-08-20 03:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Glad we're on the same page here.  We are expecting a batch of consultants from Space, I'm not sure whether to expect a Maitimo to personally accompany them or not."

              2016-08-20 03:47

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I'll look forward to it. And I'm persuaded that we should be pulling our people out; how can we most efficiently screen them for you, and are we accelerating your evacuation timelines too much if we aim to move a whole kingdom?"


              2016-08-20 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "We'll be less mana-limited when Boots has collected her apology from the Valar by a long shot, and that was previously one of our primary bottlenecks.  Another was architectural assembly, which we can end-run around by getting designs completed - or copying someone - and then asking Cam.  Principal concerns remaining are cultural integration - we'd been spreading by word of mouth and limiting the offer to humans so far rather than try to deal with some of the colorful variety Materia has to offer right away - and retaining the ability to govern if there's unrest in spite of the fact that many practitioners of various Materian magic have been practicing longer than Boots and will find themselves suddenly just as free to research via experimentation as she is.  We're not within range of any of the high precision hard counters so we'll need to rely on something other than the ability to make wishes or get Loki to wield infinity stones in an emergency."

              2016-08-20 03:53

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I and most of my family will be higher-level than nearly anyone you pull in, but not enough you can lay that concern to rest entirely. Has Hex's indestructibility been tested against Materian magic?"


              2016-08-20 03:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "I don't think so.  I'll add it to the list."  She adds it to a list.

              2016-08-20 03:57

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Thank you for your time and the tour."


              2016-08-20 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-08-20 03:58

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    And a few days later, once there is nothing obviously useful for him to be doing, he asks Fëanáro to give him a ride to Space Arda, and he finds their rather jaw-droppingly pretty palace, and he is happily pointed by the first people he asks to whichever Maitimo's currently on duty.

 

And he walks into the room and why the fuck are they so pretty, like a piece of art in motion, a piece of art in motion giving fast-paced talks on how to manage a science fantasy paradise, and he stands there and blinks at him stupidly, he should have thought of a question to ask if he failed on the spot to work up the nerve for the real one -


              2016-08-20 04:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "...yes," he says. "Close the door, I'll take a couple days off."


              2016-08-20 04:03

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
     

 

 

He closes the door. And Maitimo slides gracefully out of his chair and across the room and is kissing him before he's even processing how they - how do they possibly move like that - and then he kisses him back, hungrily, the person he didn't know he was waiting for all his life -

 

 

(And much later - Elves can go forever, Elves did not know humans couldn't do this, and he'd be embarrassed if Maitimo weren't staring at him like all his dreams had come true in front of him, if Maitimo hadn't expressed again, and again, and again, that he was delighted to have a human one, delighted to be stronger than him, delighted at how easily he can leave little bruises -

 

"when you said 'yes'," he asks, eventually, fearing the answer, "was that 'yes I'll fuck you', or -"

"yes I would like you to be mine forever," Maitimo says promptly.

"I'm twenty-three."

"We fixed mortality!"

"I mean, more, I can't make commitments like 'forever'."

"Every day we have together, you can say 'I want another one'." His eyes are shining.

 

"Yeah. I can do that. All right.")


          Edited: 2016-08-20 04:11

              2016-08-20 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a day later one of the space Fëanors takes a break, sees the notes, and pops over to the new world.


              2016-08-20 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    The teleport landing site is in a pleasant outdoor courtyard area; Boots is sitting in it working on the interdimensional message protocol.  "Oh, hi!  I'm Boots.  Which one are you?"

              2016-08-20 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Space. We don't actually distinguish internally, we're forking for the force-multiplier rather than differentiating. NIce to meet you. It sounds like you did a very nice job."


              2016-08-20 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "On what?"

              2016-08-20 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Your Arda! It's lovely, did you hear how badly ours went?"


              2016-08-20 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, actually I wanted to ask you how to present that story to your alt here."

              2016-08-20 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are there reasons he'll react worse than the rest of us other than 'he's twelve' -"


              2016-08-20 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That and our Valar gave me out of context prophecies about Alqualondë about which I told him and was freaked out about..."

              2016-08-20 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"And with an alt of you you have the expectation he had a really good reason, and could maybe even have pieced together what must have been the circumstances given only the information he fed a planet into a black hole, but you don't have that confidence in other people, understandably..."


              2016-08-20 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  I knew, I emphasized even, that I had very little context and didn't know why and that anyway it had no reason to happen as described when why would he need a boat he could just learn to fly, but."

              2016-08-20 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am very unrepentant about Alqualondë - thirty thousand dead and all backed up, more than that dying every single hour on Endorë and not all backed up. But if you'd told me a hundred years before it happened that we'd kill thirty thousand people I'd have been appalled too."


              2016-08-20 22:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "He asked me if I'd still love him if it happened anyway and I said I didn't know."

              2016-08-20 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's stressful having alts, because I think every one of us had built our sanity on the assumption that if we were just the most brilliant person in the world than some people - not many of them, but some of them, somewhere - would love us no matter how badly we screwed up everything else. Being redundant, having equals, is something I think we were all very deeply afraid of. But on the other hand - now we do have people who'll forgive us everything, who'll understand everything, who'll love us no matter what - we have each other. He has us too."


              2016-08-20 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah, I think Cam's leaning hard on that the same way."

              2016-08-20 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You could describe the situation to him, ask him what he'd do."


              2016-08-20 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- to Epic, you mean?  Hm, could do."

              2016-08-20 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think he'll take it okay. I actually expect he'll have a harder time when the decisions the rest of us made which the Bells disapprove of come up."


              2016-08-20 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "He was clinging to me kind of hard when the oath and the boat burning things came up."

              2016-08-20 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Boat burning was a mistake in flat Ardas only because they stupidly crossed anyway, their presence just meant more people were in the Enemy's reach and if my dear father's grandchildren by his second wife hadn't told Thingol about Alqualondë, we could have had the war won in a century and then sent back for them. Leaving people in Valinor is a horrible wrong but I hope it'd be understood by now that some horrible wrongs which end with Melkor dead sooner are worth it.

Oath - oath looks like it'll be a mistake in some settings, in mine I think that would have been worth it too."


          Edited: 2016-08-20 23:34

              2016-08-20 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I only skimmed the Luster files but it's not obvious that your alt there would've survived if they hadn't crossed the Ice, and absent him it's not obvious how they'd have won the war in a century even with a more consolidated population even if you assume that's an unalloyed benefit.  Shine didn't have Alqualondë and Doriath remained mostly a nonentity in the offensive..."

              2016-08-20 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, yes, the conclusion Luster points to is that we should have stayed home. I just - can't regret not doing that, and once I don't regret trying I also don't regret making plans that depended on me living longer than three weeks."


              2016-08-20 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Fair enough.



He also hasn't heard about Evil Arda."

              2016-08-20 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "What about it are you planning to explain?"


              2016-08-20 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Undecided."

              2016-08-20 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We work with that Fëanor. He's - honestly, I think in some ways being less concerned with being good enough as a person is psychologically healthy for my template. He's brilliant and perfectly good company unless you ask him to make moral decisions, and honestly, that's not what any of us are good at - we're good at seeing that something needs doing and figuring out a way to place ourselves on the path to it, not at performing goodness, so it's a less glaring fault."


              2016-08-20 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "There's a note in the files that Bells should not attempt to interact with him.  Apparently we can go traipse around Evil Arda meeting the other evil alts all we want, visitor discretion advised, but not go to talk to him.  I'm morbidly curious to go looking for evil Rúmil."

              2016-08-20 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Imagine if you'd refused to teach Fëanáro any magic and told him it was because he was inherently evil. That is why Bells shouldn't interact with my alt."


              2016-08-20 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I didn't say I was at all skeptical of the advice."

              2016-08-20 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I do feel lucky he got killed before he got the chance to do anything evil, this'd be a lot more complicated if he had."


              2016-08-20 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah.  There is also advice not to bring up the evil Maitimo unnecessarily around any of the other Maitimos."

              2016-08-20 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Space ones handle it fine. The ones who went through Angband, yeah, you'll upset them. They wanted to kill him, but no one else felt that was a good idea. ...I don't suppose you could check about Vala-tampering, it'd be too neat and clean if that's all there is to it but it's our best standing theory -"


              2016-08-20 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...I could probably actually check for that?  Mandos at least when reembodying people didn't cover his tracks, like, at all."

          Edited: 2016-08-20 23:54

              2016-08-20 23:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well. Everyone'd be delighted to learn that what's wrong with the evil Maitimo is some nonconsensual Vala tampering we can in good conscience reverse and get a good Maitimo."


              2016-08-20 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "There's kind of a gray area around tampering reversal, ethics-wise, if the tampered-with doesn't want it gone, but yeah."

              2016-08-20 23:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He might want it gone. My son doesn't cope any better than me with people trying to keep him crippled for their convenience, he's just better at productively responding to it."


              2016-08-21 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Huh.  I guess I'll go visit then."

              2016-08-21 00:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good skill. I'm glad there's now a therapist in this eclectic mix of skillsets we've got."


              2016-08-21 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I think my alts are sort of weirded out that 'therapist' is what we turn into if we're stuck in Materia, but yeah, it keeps coming in handy."

              2016-08-21 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What I turn into in Materia is apparently 'dead'. I...don't regret that, same way I don't regret going off to fight the Enemy even though Luster suggests we don't win without external intervention."


              2016-08-21 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It does thoroughly complicate getting that one back out."

              2016-08-21 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can't reach Materian afterlives from here?"


              2016-08-21 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Tried to reach him by earwire, couldn't, so, not trivially.  Could just be adjacency, could be something more elaborate."

          Edited: 2016-08-21 00:06

              2016-08-21 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "When I read they couldn't resurrect him I worried. That's not typical?"


              2016-08-21 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "People can't be resurrected if they're dead of old age or a handful of other specific causes, their soul is trapped or destroyed by magic, or, general-purpose category, something big enough hates them.  I'm guessing it's the last thing."

              2016-08-21 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Yeah, probably."


              2016-08-21 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I have on the to-do list to try earwiring him from other worlds until I've covered them all in case it's branched from somewhere."

              2016-08-21 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That'd be nice, but we probably shouldn't count on it - can you earwire anyone dead, have you tried that..."


              2016-08-21 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah, I'm not prioritizing it highly, just, if I'm somewhere new anyway... I don't know many dead Materians but haven't reached the handful I've tried.  It doesn't work for Elves in Mandos, at least the current design."

              2016-08-21 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright. Then the other thing I stopped by to discuss was who you need. Xenobiology teams, presumably, life-extension and disease non-magic solutions are much nicer to scale, we've got lots of blueprints you can have Cam build from but I don't know if you'd want architects on top of that, engineers, do you need people to help you maintain control of the population..."


              2016-08-21 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "T'Mir should be involved in this conversation and you have managed to land the one time this week she's asleep.  D'you want to meet your alt?"

              2016-08-21 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sure."


              2016-08-21 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And where is Epic?

              2016-08-21 00:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Reading all about all of the worlds! He will come when notified his space alt is here, and demand to know the development process for FTL travel, and be told all about it.


              2016-08-21 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Awwwwww.

              2016-08-21 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    And eventually T'Mir is awake and brings her breakfast out to the courtyard too.

              2016-08-21 00:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He is trying to teach his alt enough math to read the paper that demonstrated that FTL engines should be possible.


              2016-08-21 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): a ~ momentary
          

  

  
    "Should I come back later?"

              2016-08-21 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You should get a Maitimo," he says distractedly, "everything else is all people stuff and they're better at it. But no, now's fine." And he repeats the question he asked Boots.


              2016-08-21 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    Logistics ensues!

              2016-08-21 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Space commits the resources that'll be useful to them in federation-building and Materia-evacuating and planet-governing, and gracefully accepts some of Warp's advances and instructions on where they can look to conjure up more of it when they're back home, and the people will in fact be rotated in and out and formally remain Noldorin citizens, it's politically easier, is that okay.


              2016-08-21 00:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Yes, that's quite all right."

              2016-08-21 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright. Good skill. Is that all?"


              2016-08-21 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "Yes, thank you very much for visiting."

              2016-08-21 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My pleasure!" Back to explaining FTL drives!


              2016-08-21 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    T'Mir goes to do other things.

              2016-08-21 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And Boots goes back to her spellcrafting.

              2016-08-21 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eventually it is explained satisfactorily and he hops home too.


              2016-08-21 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I don't think anyone's told you the Space Arda story yet."

              2016-08-21 00:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "No, they haven't, is it not in all the reading material I've got?"


              2016-08-21 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I didn't see it there, although I wouldn't have if it were a Fëanáros-only thing since I'm not a you."

              2016-08-21 00:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "All the Fëanáros only stuff is just stuff that'd bore anyone else."


              2016-08-21 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Aha.  Well, do you want the Space Arda story?"

              2016-08-21 00:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yes!!"


              2016-08-21 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay.  It's not very nice, they had the worst war -"



And she goes step by step through the whole thing, largely from Cam's perspective.  He doesn't like talking about it but that didn't stop him from writing it up in detail the once so none of his alts would have to ask him clarifying questions.

              2016-08-21 01:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

 

"So it's like with me and boats - you won't destroy Valinor and kill my family and all the Maiar and everybody, because you have better choices -"


              2016-08-21 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    








"Yeah."

              2016-08-21 01:02

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm glad they were next to Edda, can you imagine if they were just all dead forever -"


              2016-08-21 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Cam would've kept looking for a way - Hex might have been able to pull something together eventually, he found them before he found Edda - but it would've been awful.  It was awful enough for the people he could bring back."

              2016-08-21 01:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I can imagine how awful it'd be." Cling.


              2016-08-21 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Snuggle.

              2016-08-21 01:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "The people who loved Cam still do, right?"


              2016-08-21 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm not actually sure how his relationship with his parents held up but he does visit them..."

              2016-08-21 01:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

 

 

"Okay."


              2016-08-21 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "And he has alts and we get it, especially Loki, and Bells're pretty good at coping in general."

              2016-08-21 01:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

 

"And all the people who died and lost their whole world?"


          Edited: 2016-08-21 01:21

              2016-08-21 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "He doesn't go visit them.  He doesn't think they'd appreciate it.  They might not appreciate his alts dropping by either.  So I don't know much about how they're doing.  I hope they're okay.  He tried to put their planet back as best he could."

              2016-08-21 01:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "This is not very good and I can't think how to fix it by being smarter."


              2016-08-21 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Loki brought back all the dead Maiar and Valar, and I think they're probably patching up what Cam couldn't do with the replacement planet.  I can't think of a way to make it better from there either."

              2016-08-21 01:25

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Squeeze.


              2016-08-21 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Squeeze.

              2016-08-21 01:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

 

"I'm so glad we got you. So glad. And that things weren't bad enough you had to - to destroy Valinor - I didn't even think I cared about Valinor anymore but I'm sad so I guess I did -"


              2016-08-21 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I'm glad I got there early enough and had good choices," she murmurs.

              2016-08-21 01:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

 

"Mmhmm."


              2016-08-21 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Pensive cuddles for the luckily counterfactual mass murderers?

              2016-08-21 01:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah.


              2016-08-21 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Fëanáro'll probably bounce off eventually.  She'll snuggle him till he does that.

              2016-08-21 01:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    It's a long time, but yeah. Off he goes.


              2016-08-21 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And Boots notebooks a bit,



and then sends Midnight a polite note that she's a new Bell and is interested in visiting his world when it's convenient.

              2016-08-21 01:33

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    And gets a response that she's quite welcome, he'd love to hear all about the additional worlds that have been found and once she's given him the news he'd be happy to put her in touch with whoever she pleases.


              2016-08-21 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Okay then.



She fills up on mana and lets people know where she's going and hops off to Evil Arda, the long way because she's not going through fucking Materia.

              2016-08-21 01:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    It even looks evil. Well, more grand-scale and more symmetric and more orderly than the other Noldorin cities.


              2016-08-21 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Aesthetic.  Hi?  It's Boots.

              2016-08-21 01:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    Hi! Come on in, I have lunch and maps and things.


              2016-08-21 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    It's just slightly past breakfast in Warp, but maps and things sound great.  In she comes.

              2016-08-21 01:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    Warp? Tell me all about it.


              2016-08-21 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    High tech and low or no magic depending on whether you count psi powers some species have.  Crowded, like Edda.  It has a native Bell who is not me; her peal name's T'Mir.

              2016-08-21 01:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    How'd you end up there?


              2016-08-21 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    So, I'm considering trying to coax people into ceasing to call your world Evil Arda, because my world, qua world, is in fact evil, and here is something else.  Materia prohibits science!  And hubris!  On the level of the universe itself!  I got into an Arda by magical accident and then the Valar kicked me out and then my Fëanáro - who is twelve - rescued me and we ran off to Warp instead.

              2016-08-21 01:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    That's kind of adorable. Prohibits science? And hubris?


              2016-08-21 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Somebody once tried an experiment to see how fast various objects fell.  There's a few miles around where they did that where down isn't.  There was a Fëanáro there too.  He died young.  Three times.  They couldn't get him back any more after that.

              2016-08-21 01:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): z
          

  

  
    Well, that's horrifying. I'm glad you made it out. Twice. 


              2016-08-21 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Me too.

              2016-08-21 01:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    How can I help you?


              2016-08-21 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    So it turns out that Bells in Materia don't die young, we've got more self-preservation instinct and we're capable of shrinking to fit.  I have powers called 'subtle arts' which in Materia are a prerequisite to working as a therapist, which I did.  The possibility was floated that I could figure out what's up with people here.  Maybe fix it.  Particularly if the Valar did it; I used to work with some reembodied patients...

              2016-08-21 01:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    The Valar did a lot of tampering but it was all at least four hundred years ago; it's not really similar to undoing it immediately after it was inflicted, or, at least, I wouldn't expect it to be.


              2016-08-21 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It's possible.  I certainly can't make any guarantees and probably won't be able to even after assessing somebody.

              2016-08-21 01:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Do you have someone in mind to assess or would you like me to raise the idea with people who might be interested and then point you to them if they are?


              2016-08-21 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I am curious if the Rúmil here is off or if he's one of the exceptions.  Mine and I are friends.  A Space Fëanáro speculated that you might be up for it yourself.  But I abide by pretty strict standards of consent and this isn't especially time-sensitive so if that doesn't pan out and if you're willing to find people who might be interested that would be great.

              2016-08-21 02:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
     

You're welcome to meet Rúmil. He sends a location. I would be curious if my head has been tampered with but would not want to be the first one to have tampering from five centuries ago removed, not when we don't have any idea what that does.


              2016-08-21 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That is reasonable.  I don't even know if there is any, of course.

              2016-08-21 02:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    You can check without tampering?


              2016-08-21 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Yes, I can do read-only.

              2016-08-21 02:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    That you're welcome to do.


              2016-08-21 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Is there anything I particularly need to avoid looking at?  Even if you don't want to tell me what it is, I can signpost it without looking and avoid it after that.

              2016-08-21 02:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    There's a lot that's not mine to share. How do I help you signpost?


              2016-08-21 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    If you can collect all the things you want signposted into a single category or some manageable small number and then focus on the category I can follow the concentration.

              2016-08-21 02:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
     

...okay. 

 

And a pause. Alright, done. It'll be two categories.


              2016-08-21 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Okay.  And signpost and signpost.  There.  Everything else is fine to check over?

              2016-08-21 02:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    Yep.


              2016-08-21 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Checking checking checking.



You're under several mind-altering oaths.  Did you know about those?

              2016-08-21 02:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Two, right? To hate myself as much as Elspeth does and to deeply searingly regret everything I ever did to harm Findekáno?


              2016-08-21 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...yes, that's all that's active, the others expired.

              2016-08-21 02:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Others were all time-limited so the Valar'd have less to meddle with, whenever it was approaching time for them to meddle.


              2016-08-21 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    They don't look to have done very much.  A little around your emotional range... raised your set point, I think?

              2016-08-21 02:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    Huh. Didn't tell me, but I don't think I object - I'd otherwise not be at all functional, under the current set of oaths -


              2016-08-21 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    If you prefer to keep it I won't touch it.

              2016-08-21 02:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Lowering it might make the multiverse crowd happy. Don't suppose you can change it just for when they're around?


          Edited: 2016-08-21 02:43

              2016-08-21 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I can't put anything in a non-subtle-artist's mind that self-adjusts quite like that, no.  Also she wouldn't be allowed to tell anybody what she did and in this circumstance would therefore simply prefer not to do it in the first place, she's not here to make Midnight better at looking pathetic to accumulate sympathy.

              2016-08-21 02:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    I'm perfectly capable of lying to them if I wanted them to think I was paralyzed with misery, you know. I wouldn't ask to be actually paralyzed with misery for that reason.


          Edited: 2016-08-21 02:47

              2016-08-21 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    To my alts, sure, to yours, wouldn't count on it.  At any rate I can't do the thing.

              2016-08-21 02:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Mine would be really easy to deceive on the specific point because they'd like to think under the circumstances they'd be paralyzed with misery. They're practically rendered nonfunctional just by the reminder I exist. Is subtle artistry transmissible?


              2016-08-21 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    No.

              2016-08-21 02:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    You want to talk to anyone else here who'd volunteer, or do you want to go meet our Rúmil first?


              2016-08-21 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    If you have volunteers lined up I'm happy to see them now.

              2016-08-21 02:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    Not already. Probably in an hour. We have an aversion to mind-altering magic due to how coercively it was deployed back in Valinor.


              2016-08-21 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Then I guess I'll go satisfy my curiosity about how Rúmil here is next, unless there's something else you'd like to talk about now.

              2016-08-21 02:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Usually yous are curious but perhaps Kib got to asking all the questions that'd interest any of you. There's nothing else I'd particularly like to talk about.


              2016-08-21 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I did read Kib's notes but I think it's also a contributing factor that I don't have a you.

              2016-08-21 02:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Then I'll see you later once I have volunteers.


              2016-08-21 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She nods, and she pops off to where he expected her to be able to find Rúmil.

              2016-08-21 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Pretty, symmetrical, austere. 


              2016-08-21 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's almost vaguely institutional, all "we hired a really slick architect who forgets people have to live here" -



She can't detect a Rúmil-mind around.  She will ask the nearest person for directions.

              2016-08-21 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The nearest person confirms that's his house and he should be in.


              2016-08-21 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    ...there is someone in there, but -







She knocks.

              2016-08-21 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The person also looks like Rúmil. "Hello?"


              2016-08-21 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    what happened to you



"...hello.  Is this a good time?"

              2016-08-21 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...I'm afraid we haven't met. Rúmil."


              2016-08-21 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I'm Bella."

              2016-08-21 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How can I help you?"


              2016-08-21 03:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I used to live in another Valinor, and I know another Rúmil," who looks the same and has the same name but bears only species-level mental resemblance what happened to you "and I was curious."

              2016-08-21 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "About what?"


              2016-08-21 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "About you.  But if this is a bad time I can go."

              2016-08-21 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are you here by the King's leave -"


              2016-08-21 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Which King?"

              2016-08-21 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...the King of the empire?"


              2016-08-21 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm new to the politics of this Arda but I did think it had several kings and wanted to check - uh, Maitimo told me where to find you, if he's the king you mean."

              2016-08-21 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Come on in."


              2016-08-21 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    She goes in.

              2016-08-21 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a pretty house. "Can I get you anything to eat? Drink?"


              2016-08-21 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "No thank you."

              2016-08-21 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Welcome to this Arda. I think the jumpers call it 'Evil Arda'."


              2016-08-21 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "They do.  I'm considering asking them to stop that but I'll have better luck if I can supply a replacement name."  Pause.  "I have powers that let me recognize people by the way their mind looks and - and for some reason you don't register like your alts.  Maitimo does, it's not just being from here."

              2016-08-21 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Were they prisoners of the Enemy?"


              2016-08-21 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Yes."

              2016-08-21 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then I have no explanation."


              2016-08-21 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "I don't either."  Pause.  "If you want to let me I can look."

              2016-08-21 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What does that entail, exactly?"


              2016-08-21 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "The same powers that let me recognize minds let me read them, but I only do that with permission.  I won't change anything you don't want me to.  Or tell anyone what I find if you don't want me to."

              2016-08-21 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"No. Sorry. Not out of - idle curiosity."


              2016-08-21 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    


"I've never undone something the Enemy did yet but I've reversed things a Mandos has done before."

          Edited: 2016-08-21 03:32

              2016-08-21 03:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Valar did as much as could be done, when we arrived in Valinor. I think - two rounds of that - was enough."


              2016-08-21 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "The Valar here were unusually bad at their jobs even for Valar -"  She sighs.  She shakes her head.  "Sorry.  I don't mean to be pushy."

              2016-08-21 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. 


              2016-08-21 03:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Sigh.  "Sorry."

              2016-08-21 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "By your own account if you - did this, and it worked, it would involve me being replaced with a completely different person."


              2016-08-21 03:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I'm not actually sure what might have been done to make you register differently.  It's not impossible to do that without doing anything else, I could learn how if I had any reason to want to, but I'm assuming that's not the case here.  I could tell you what I find without changing anything, if you want."

              2016-08-21 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And I am supposed to take your word for this?"


              2016-08-21 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "I guess you don't really have a reason to do that, do you."

              2016-08-21 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not really, no."


              2016-08-21 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Okay.  I'm sorry for wasting your time."

              2016-08-21 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have a nice day."


              2016-08-21 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "You too."



It has not been an hour yet so she doesn't go back to Midnight's palace, she hops all the way back to Warp, the long way, because she's still not going through Materia.

              2016-08-21 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Where her Rúmil is working on plans for a second city, to accommodate all these new people who are going to be coming through.


              2016-08-21 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Can her Rúmil be hugged while he's doing that?

              2016-08-21 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes of course. What happened -


              2016-08-21 03:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Midnight told me where to find your alt in his world and I went and he looks like you but he doesn't register like one of your alts and I don't know why -

              2016-08-21 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maybe the Enemy knew how to be subtler -


              2016-08-21 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Could be.  Didn't look.

              2016-08-21 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Why not?


              2016-08-21 03:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I was some random person who showed up at his doorstep and he didn't want me to.

              2016-08-21 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Well, fair enough. Maybe I can try.


              2016-08-21 03:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    If you think that's a good idea.

              2016-08-21 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't know. I didn't read more than the short summary on the problem Arda, you probably know a lot more than I do -


              2016-08-21 03:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    The going hypothesis is that it's a cultural thing and all the Valar's fault but it's not a completely satisfactory explanation because it affected places they didn't have much contact with.  A subtler Enemy would - would pretty neatly fill the gap, it could propagate from there -



- the Maitimo registers as a Maitimo -



We should maybe ask the adult Fëanáros how much influence you wind up having on their upbringings by default.

              2016-08-21 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

Might be a good idea. 


              2016-08-21 03:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Midnight was going to ask around for anybody who wanted me to look them over for Vala tampering and thought they'd be assembled in an hour, maybe fifteen minutes ago.

              2016-08-21 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If you noticeably care about me and are upset about this, and that world's Rúmil'd agree to therapy if Midnight indicated that was an outcome he approved of, he has something we want. We should probably not make him aware of that. 


          Edited: 2016-08-21 03:57

              2016-08-21 03:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I would not actually be very motivated by a bribe of "telling somebody to let me therapize them", it's not really how I think about it.

              2016-08-21 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If it were just the me that was damaged and an otherwise normal Arda I'd be suggesting we ask the King to bring the me into the loop on the multiverse and alts and thereby establish your trustworthiness. If his stated reason for not wanting tampering was that you were a random stranger.


          Edited: 2016-08-21 04:02

              2016-08-21 04:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Very unlikely to be just him.

              2016-08-21 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep, I realize. Let's go talk to some adult Fëanáros.


              2016-08-21 04:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Not sure where there's likeliest to be an unbusy one.  I suppose we can check Space first, it's on the way to anywhere.

              2016-08-21 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Space ones are all busy. 

 

"We could interrupt, it's time-sensitive -"


              2016-08-21 04:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Only insofar as it'd be convenient to have the input before Midnight expects me."

              2016-08-21 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I suppose we can check the others first, at least."


              2016-08-21 04:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Flat ones might be more parallel anyway."

              2016-08-21 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah."

Vanda Nossëo's busy. Shine's busy. Luster's is sitting in on classes at a Earth university and is happy to duck out of one early - "the pacing's abominable anyway. Rúmil! How can I help you?"


              2016-08-21 04:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Hi, I'm Boots, I'm new.  Uh, I went to visit Evil Arda and it has... a Rúmil, but normally I have powers that can identify alts of people pretty readily and he doesn't read like a Rúmil.  And if the Enemy were - subtler, more competent - in Evil Arda that would make up the explanatory gap, if the influence propagated enough... so we wanted to know how much effect Rúmils have on your template's childhoods when I'm not around distorting the situation."

              2016-08-21 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"A lot. I - didn't get on very well with my father - Rúmil and I invented writing together -"


              2016-08-21 04:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "So if the Enemy were better at - warping people - and the Evil Arda Valar for all their extra tampering didn't counter the effect very well - have you met your alt from there, I think he's mostly been hanging out in Space, don't know if you've been -"

              2016-08-21 04:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Heard the story, haven't been over except to collect equipment and a chip-locked computer."


              2016-08-21 04:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Does anything you heard in the story sound inconsistent with the guess?"

              2016-08-21 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If sufficiently nudged I'm a terrible person and some of my children very dangerously amoral ones? No, that fits."


              2016-08-21 04:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I mean more that this source and quantity of nudging could do it."

              2016-08-21 04:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...probably, yeah."


              2016-08-21 04:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    


Nod.  "Thanks."

              2016-08-21 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sigh. "Can you do anything with that?"


              2016-08-21 04:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I am in principle capable of reversing at least some Vala tampering."

              2016-08-21 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That doesn't do anything about 'raised by someone cultivated by the Enemy', it probably wouldn't have involved direct tampering -"


              2016-08-21 04:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  Doesn't get very far.  But it is slightly better than mere resolved confusion."

              2016-08-21 04:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good skill."


              2016-08-21 04:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Thank you."

              2016-08-21 04:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you want me to come with you back to Midnight?" Rúmil asks her once Fëanor's occupied.


              2016-08-21 04:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It would probably make me feel better but if Midnight has found me patients you probably can't sit in..."

              2016-08-21 04:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Could try talking to the me."


              2016-08-21 04:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "You could."

              2016-08-21 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you think it's a bad idea?"


              2016-08-21 04:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I don't know.  I don't think it's a very bad idea, if it is one?  I don't know."

              2016-08-21 04:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can also go home, get back to work, deal with this when we're not still reeling from it.

 

I'm touched that you wanted to go and look for me."


              2016-08-21 04:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, all my alts have been remiss in completing their collections of interesting Arda people..."

              2016-08-21 04:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Squeeze. "Or perhaps all of mine have been remiss in not going and finding them."


              2016-08-21 04:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Or that."

              2016-08-21 04:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Go therapize. I'll talk to that world's me when I'm ready, I think."


              2016-08-21 04:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Okay."  Squeeze and off she hops.

              2016-08-21 04:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    He has found a few people who are interested in her assistance and in being whatever assistance they can to the project of understanding their world.


              2016-08-21 04:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Cool.  She will verify that this interest is their own and then do assessments.

              2016-08-21 04:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. King told them about the opportunity and assured them she was safe and trustworthy but didn't give them orders otherwise. 

 

Most people have a lot of tampering.


              2016-08-21 04:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Which she will document for them and report on her confidence level in her ability to roll it back.  Memories are easy, some other stuff is harder, a couple things she will want to refer to others altogether rather than risk trying to handle them personally.

              2016-08-21 04:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are appreciative. "So," Midnight says, "I understand you can't comment on individual cases, but should we be prepared to be hosting Materian subtle artists in significant numbers for a while, and if so are there particular accommodations we should prepare..."


              2016-08-21 04:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "The ones I have available to send are all humans with human needs and there aren't that many of them yet.  I can think of five who'd be able to handle this sort of work and they might not all want to come."

              2016-08-21 12:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. We can manage magic compensation, if that helps any."


              2016-08-21 12:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Such as?"

              2016-08-21 12:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How fast has the Edda crowd been distributing their goodies, should I assume those are all universal already?"


              2016-08-21 12:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Pretty fast but not 'universal' fast."

              2016-08-21 12:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So we can offer most of what they have, though no one here's allowed wished-on capabilities so it's much slower, and then I can get you a list of everything here that hasn't been developed elsewhere, I'll leave it in the mailbox. Only Noldorin empire with a majority-human population, we've got lots of things designed for humans."


          Edited: 2016-08-21 12:53

              2016-08-21 12:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm sure there'll be something agreeable.  For Materian cultural reasons I'd rather you avoid personally interacting with visiting subtle artists much.  It's not you, it's the being royalty."

              2016-08-21 12:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If I decide I'd like to work with a therapist should I show up at their door in disguise?"


              2016-08-21 12:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "No, you ask me, and I find one who's been out of Materia long enough or see you myself."

              2016-08-21 12:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. I'll pick someone not scary and not royalty to interface with whoever you send."


              2016-08-21 12:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Thank you."

              2016-08-21 12:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...can you recommend me someone or have none of them been out of Materia long enough?"


              2016-08-21 13:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "A couple of them maybe; I'd need to ask.  Should I?"

              2016-08-21 13:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "I'd appreciate it, yes."


              2016-08-21 13:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay, I'll get back to you on whether there are any who'd be comfortable seeing you."

              2016-08-21 13:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Thanks so much. Anything else while you're here?"


              2016-08-21 13:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I don't believe so."

              2016-08-21 13:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Alright. I'll get you that list of designed-for-humans magic items we can offer; I think a lot of people here would love to be untampered with."


              2016-08-21 13:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I may have first interested artists here in a couple of days and some may take longer to pack.  Where should I drop them off?"

              2016-08-21 13:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "I take it Materian hangups about royalty would extend to them not wanting to be hosted here? I can get some nice quiet houses on the edge of town, you can drop them off here -" he sends it - "and I'll have someone to show them around and so forth."


              2016-08-21 13:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "That will do nicely, thank you."

              2016-08-21 13:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "My pleasure. Good skill; I will look forward to meeting your people."


              2016-08-21 13:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She nods.  "Have a nice day."



And then she pops off home.

              2016-08-21 13:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's working on how to bring the Finwean kingdom through safely and tidily. "How'd it go?"


              2016-08-21 13:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm going to loan them some therapists."

              2016-08-21 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...probably a good idea."


              2016-08-21 13:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah."  Sigh.

              2016-08-21 13:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...all okay?"


              2016-08-21 13:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, it's fine.  I think Evil Maitimo bothers me less conceptually than he does some of my alts."

              2016-08-21 13:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's probably a good thing, since I get the sense they don't intend to do anything about him."


              2016-08-21 13:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Not soon, anyway."

              2016-08-21 13:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is there a long-term plan?"


              2016-08-21 13:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "No, but if it ever gets to the point where his kingdom's problems are from an objective standpoint more pressing than intervening in the next pre-warp civilization here or dropping infrastructure on the next Edda backwater - not all that likely unless worlds are finite, honestly - then one would be developed."

              2016-08-21 13:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am not sure what to hope for. It seems like it'll be harder in a century to do something about him."


              2016-08-21 13:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "He did want me to find a therapist who was comfortable working with a king."

              2016-08-21 13:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is that a promising sign?"


              2016-08-21 13:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Maybe?  I'm thinking I'll ask Professor Winters."

              2016-08-21 13:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That makes sense. Some people who'd be fine with the royalty bit would take issue with him for other reasons; you think Professor Winters would be fine?"


              2016-08-21 13:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I think so.  She did do clinical practice before she started teaching and it's not something you take up expecting everyone you see to be a saint with their mind in perfect working order."

              2016-08-21 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "At least worth asking."


              2016-08-21 13:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Yeah."

              2016-08-21 13:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hugs. "Prince Ferardrin said he'd be back tomorrow, might start evacuations in his country then."


              2016-08-21 13:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Maybe we can find more exportable therapists there than 'people I happened to know from school and work'."

              2016-08-21 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That'd be convenient. If the whole population needs untampering it might take a while."


              2016-08-21 13:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Nod.

              2016-08-21 13:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "When should I go talk to the me?"


              2016-08-21 13:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Whenever you feel up to it, I guess."

              2016-08-21 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright."

 

He waits a month; there's so much urgent back at home.


              2016-08-21 13:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    In that time a batch of therapists are briefed and installed in Evil Arda, Boots and T'Mir make time to visit all their alts, substantial progress is made on the interdimensional crystal ball transmissions, and Nolordel citizens are welcomed to Warp.  Professor Winters is willing to see Midnight.

              2016-08-21 13:53

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    So he sets up an appointment. "Thank you so much for your time. Boots warned me that it might be hard to find a Materian who wanted to go within a mile of the palace."


              2016-08-21 13:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): smiling
          

  

  
    "A slight exaggeration," says Winters.

              2016-08-21 13:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "Your world sounds terrifying. I'm glad someone's doing something about it. So, how does this work, what do you need from me?"


              2016-08-21 13:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): smiling
          

  

  
    And so she goes into a standard spiel on what therapy is and what it's for and the constraints on her behavior and the extent to which he will need to be on board with the program to get anywhere.  She sounds like she has delivered this in lecture format for forty years, which she has.

              2016-08-21 14:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "Okay. So, maybe I can describe what I'm hoping to get out of this and then you can assess whether that's something you'll be able to help with?"


              2016-08-21 14:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): smiling
          

  

  
    She nods.

              2016-08-21 14:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Most of the Ardas are much nicer than mine. Aside from Luster, which has absurdly powerful magic, their wars were shorter by around three centuries, their Elven populations are not tampered with en masse, and their human populations are much much smaller. But also, they have access to, and are deploying everywhere, all of the magic the multiverse can offer. Cam's done their cities and their infrastructure. Servants can do most of the agricultural work we have to do by hand, they don't bother with personal security because they're all indestructible, I understand it to be the case that wizardry can do healing as good as any Vala's that a significant fraction of our populace can learn in a year or two.


And we can't have any of that, because they don't trust me with it, and if there's any way at all to change that without just overwriting my head with someone else's personality, I think it is desperately important that I figure out how to do it."


          Edited: 2016-08-21 14:09

              2016-08-21 14:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): smiling
          

  

  
    "A course of therapy will not directly establish trusting relationships with them."

              2016-08-21 14:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "No, I wasn't under that impression. But it could help me figure out what would, and if I can do it, and maybe change some things that are barriers to it happening?"


              2016-08-21 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): smiling
          

  

  
    "Purely social relationships are often improved in this way, but diplomatic ones less so."

              2016-08-21 14:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "So in your estimation, there's no actual prospects of making things better for my world, no matter what results from us working together?"


              2016-08-21 14:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): smiling
          

  

  
    "I can't comment on the sum total of prospects, but I would be surprised if my help were to be directly causative."

              2016-08-21 14:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Alright. That's the thing I wanted help for, so if that can't be achieved then I don't think I need anything. Thank you for your time and honesty."


              2016-08-21 14:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): smiling
          

  

  
    "You're quite welcome," she says, and she goes back to where the other subtle artists are clustering to de-tamper people.

              2016-08-21 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Rúmil goes to meet his alt. Writes a letter in advance, actually, sets a time.

"Hello," he says when the other Rúmil opens the door. "I think it might be a good idea to just start by telling the whole story? This was in 1179, I don't know how much the timelines had diverged by that point but Miriel was dying, Finwë was a mess, and Fëanáro was racing around being miserable, and that's when Bella dropped on us."

 

And he tells everything from that point forward. "So," he concludes, "if it were me I'd be curious what tampering the Enemy had done. If you're similarly curious I can vouch for Bella's trustworthiness. That's the whole of it, really."

"Around here people don't trust the dimension-jumpers much. The Enemy'd stopped hurting people, you know."

"Yeah, it sounds like they've been in lots of high stakes situations and made varyingly bad decisions. I'm not speaking to the trustworthiness of the dimension-jumpers in general. Bella I vouch for."

"You like her?"

"She's going to do a lovely job ruling this planet we've patched together."

"And so you jumped ships? How'd Finwë feel about that?"

"I am looking after his son. That is the most important thing I can do for him."

 

"I am curious what tampering the Enemy did, but I do not like or trust the dimension-jumpers. It's like the Valar all over, you know, coming in and seeing people who in their eyes should be different people, immediately punishing and tampering and getting terribly offended and making decisions in a blind panic."

"...I can see how they'd have left that impression, yeah."

"And then wanting us to act all friendly and grateful and corrected and cooperative -"

"It does seem like it might have been better if someone else'd made contact, someone who was less personally invested in the King's character."

"The King's excellent at his job. If I'd been crafted to make Arda worse I would have expected he'd be less so, instead of being equally competent but only instrumentally good. It's hurting our world now, of course, but it didn't hurt us until interdimensional contact happened and the Enemy couldn't have anticipated that."

"Maybe the Enemy likes evil to exist separately from wanting his opponents to be incompetent."

"Maybe."

"Do you talk to the King?"

"Of course."

"Of course," he murmurs. "Did he ask you to talk to me?"

"I asked him about it. He said that if one acted like it was a Vala, only with different preferences about how to perform deference, it was perfectly safe to be around you."

"What a ringing endorsement. He might be biased, you know -"

"Yes, he is. At first he thought they'd deliberately calculated how best to torture him without losing face, but I talked him around because I did not think that was a very reasonable read on them."

"Torture him?"

"Show up, demonstrate astonishing capacity for meddling with people on every level including with their very souls, 'accidentally' use this to set the Enemy loose again - do you have any idea what it was like to learn he was free - announce that the King is fundamentally an error and Should Not Be, kidnap his consort, give him ten years to make sure the world doesn't fall apart when they execute him - they left and he swore not to be too terrified to be functional and then set to dismantling our people, because what else do you do when gods decide you shouldn't exist and give you the courtesy of a few years to offer yourselves up with some semblance of dignity?"

"His consort, did you know -"

"I knew."

 

He shakes his head. "I do not think they're planning to kill him."

"Just keep the threat close to hand?"

"I imagine they do not conduct themselves like this towards people who aren't horrifyingly evil."

"Most of the thousands of years of mistreatment we have endured has been in the name of making us not evil and therefore deserving of not being mistreated."

"Have the interdimensional visitors actually mistreated you, aside from being appalled at the King?"

"And setting the Enemy free -"

"That was an accident - they probably didn't even set him free, just prompt him to leave - and they're looking for him, it's how they found us -"

"Forgive us for not taking your word for it."

"Are there other respects in which they have mistreated you."

"I don't know, because I don't know what they could have done for our world if they considered us worthy of it, or what this 'untampering' entails, but you can imagine we are reluctant to try it!"

"My understanding is that they are doing everything they can which doesn't make you more dangerous."

"Teaching people to read makes them more dangerous."

"They are also doing some things that make you more dangerous, just not all such things." A long pause. "...do you mind if I share this conversation with Bella?"

"Go ahead."

"Let me know if you end up getting curious about the tampering."

"Can you teach me magic?"

"No. I'm sorry."

"The teleport - no one could ever hurt you again -"

"I might be able to get you a suicide trigger if you want, I can ask."

"Will it help if I beg ."

"No, no, that - that's not the point -"

"With the other jumpers I could at least tell myself they did not understand what they were denying me, what they were denying everyone who'd been in the Enemy's hands -"

"I understand. And magic is too powerful and too flexible and you have been so edited by the Enemy you are a completely different person."

"So if I assent to yet another round of correction, from your Bella -"

"If you were you, no Enemy tampering, of course I'd teach you magic. But she wouldn't want you to feel coerced."

"Then I think you may have boxed yourself in a little. Of course I feel coerced."

"I understand."

 

And he goes home.


          Edited: 2016-08-21 15:09

              2016-08-21 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Boots is swearing at her chiplocked computer and a crystal ball inquiring of them why they won't be fucking friends please c'mon WORK.

              2016-08-21 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, I doubt this'll improve your mood, but it'll at least be a different flavor of frustrating?"


              2016-08-21 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Snort.  "What've you got?"

              2016-08-21 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He has an eidetic memory necklace; he can send her the whole conversation word-for-word.


              2016-08-21 15:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    


"There's an abridged version of the teleport that won't get you out of the world but it'd still involve handing over the alphabet concepts, and we're only about forty percent sure that it'd be prohibitively difficult for anyone but Loki to make progress from those..."

          Edited: 2016-08-21 15:22

              2016-08-21 15:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's not a good idea. I understand."


              2016-08-21 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Suicide trigger's easy if he wants it though."

              2016-08-21 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can't figure out if the King actually believes 'the Valar, all over again' or just told his people that because it gets them the correct level of suspicious and resentful and protective of him."


              2016-08-21 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I don't know," she sighs.  "It is pretty neatly crafted for that purpose, isn't it."

              2016-08-21 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Exceptionally so." Sigh.


              2016-08-21 15:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- it sounded like it hasn't filtered around that the people most appalled by Midnight have in fact been through Angband?"

              2016-08-21 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...good point, no, I don't think so."


              2016-08-21 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I don't know if it'd do much to disseminate the information - or if it'd be believed -"

              2016-08-21 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Might complicate Midnight's narrative. I don't even know if that's a valuable thing to be doing."


              2016-08-21 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Suppose I could ask him."

              2016-08-21 15:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...you think that'd help?"


              2016-08-21 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'm not sure.  He was perfectly civil, which might or might not add up to producing a useful answer if I asked him 'so is there a reason your Rúmil thinks none of the jumpers understand the significance of not handing out the teleport'."

              2016-08-21 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I suppose whether or not he gives a useful answer is itself somewhat useful information."


              2016-08-21 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "To the extent we can distinguish a useful answer from its absence, yeah."

              2016-08-21 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We could run it by one of the non-evil alts of him who doesn't find the topic upsetting?"


              2016-08-21 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, might work."

              2016-08-21 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And more logistics and more planning and more delightful borrowed magic.

 

(They get a space Maitimo of their own. He moves in with Prince Ferardrin as soon as he's handed off his projects at home.)


              2016-08-21 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Awww.  And what does the convenient newly local Maitimo think of directly asking Midnight this question.

              2016-08-21 15:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "I expect we'll learn something from the answer, at least."


              2016-08-21 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So Boots writes Midnight a letter about what the citizenry of Evil Arda (she is contemplating pitching alternate names for it, what does he think of Shadow) have been told about the jumpers in light of the Rúmil's missing information, she would certainly understand if he hadn't prioritized being very complete about making sure everyone knew but it seemed like this omission was significant to Rúmil's understanding of the matter?

              2016-08-21 15:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    Shadow seems nicer than Evil. Around here it's considered very rude to share that someone was a prisoner of the Enemy, most of them don't want to deal with the scrutiny and the distrust and the pity that comes with it. So I have not disseminated such information about anyone, jumper or local, and won't without being told by them that they prefer I do so. (Incidentally, your alts would have hurt Forever very badly by telling the peal all about it at once; I understand this was to some degree necessary so everyone'd understand their reaction to me but I hope they're at least aware that it was a very serious wrong to him by local norms.)


              2016-08-21 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And she forwards this to the imported Space Maitimo (Leaf, this one is Leaf), footnoted But Forever told Elspeth some things of what seemed to have been his own volition and had short hair until Cam fixed it so I'm not sure I buy that part.

              2016-08-21 16:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    (This one is Leaf to Bells, everyone else still calls him Nine). Yeah, if it's true that's a horrible thing by local norms it's a horrible thing he did apparently without social penalty.


              2016-08-21 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I have the impression that while the exact extent of their recovery is privileged information the fact that your alts were in Angband is not especially?

              2016-08-21 16:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    It would be kind of hard to keep a secret.


              2016-08-21 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So that's a practical matter and not one of preference?

              2016-08-21 16:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    I assume they aggressively pretend to be fine for reasons that would also apply to pretending it hadn't happened, if that were achievable.


              2016-08-21 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    So I can't just tell Midnight that they'd sooner have everyone know, or something, but I could mention Kib, he's okay if people know, would that help?

              2016-08-21 16:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    The letter says 'without being told by them that they prefer I do so', I expect if you say Kib prefers it he will say "Kib is welcome to tell me that".


              2016-08-21 16:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Would it help if Kib told him that, or would we then get some campaign of differently discrediting jumpers because one of 'em is a rescuee, or...?

              2016-08-21 16:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    Depends what he wants. I can't tell if he is trying for the moral high ground because he expects his people will side with whoever appears to have it or if he sincerely believes any of it or -

 

- I keep trying to imagine how I'd feel about it if someone'd showed up on our Arda, before the war, and declared something - I don't know, 'eating meat' or 'not removing kids' pain receptors' or something - it's kind of convenient how every world so far has ethics tidily consistent with mine, I have no trouble believing there are actually alien societies out there - anyway, declared something we were doing to be totally and obviously abhorrent, and explained we had alts but none of them did it and they had amazing magic and tech which we couldn't have because we were evil, and didn't even understand why we were evil which was additional proof we could never be trusted not to be -


              2016-08-21 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Eating meat that used to be an animal is actually considered pretty bad in Revelation and Cam doesn't do it anymore - well, it's particularly convenient for him not to - but he doesn't make a fuss about it.

              2016-08-21 16:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): g
          

  

  
    I don't know if that's even the right way to model what Midnight's experiencing, but - if so, it'd be particularly unpleasant and there's no way out of it. 


              2016-08-21 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Has anyone non-traumatized from your template even met him?

              2016-08-21 16:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    No. I don't especially want to - he is a terrible person, it's just also possible to model what it'd be like to make contact with a universe of yous who consider you a bad person.


              2016-08-21 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I wouldn't expect it to be recreational, but I wonder if we're missing some insight because the only Maitimos who've met this one can't think straight around the concept.

              2016-08-21 16:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    I can give it a try.


              2016-08-21 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    And I'm curious if he has any ideas for what would constitute better conduct from surprised appalled interdimensional visitors.

              2016-08-21 16:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    I'll ask. Is there a list of things to ask anywhere -?


              2016-08-21 16:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Don't think so.

              2016-08-21 16:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    Sigh. 

He goes home. He kisses his boyfriend. He grumbles about how many interesting not-evil-alt uses of time there are. And eventually he skips off to Shadow and works quietly while he waits for Midnight to be free. 


              2016-08-21 16:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Hello."


              2016-08-21 16:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Hi, I wanted to bring you properly up to date on the new worlds, Warp and Telperion and Materia - none of them have an us, in Materia Father died young and Warp doesn't have a Finwean set anywhere and in Telperion it's 1182, I'm a Space fork who's moved over because Boots and T'Mir bit off a hell of a lot and T'Mir's the only person on their planet who'd heard of a computer six months ago and we'll be able to be a lot of use -" and he proceeds to explain.


              2016-08-21 16:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "This is the part where I want to ask questions but as soon as I do, whoever I'm talking to freezes up and tries to guess What I Want It For, a general love of magic and learning not being sufficiently explanatory, so I've gotten averse to even asking -"


              2016-08-21 17:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "I don't think there's anything at all you can do to get us to trust you, and if there were, it wouldn't work if we told you what it was."


              2016-08-21 17:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Yes, I reached that conclusion also."


              2016-08-21 17:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "Boots wants to know how you'd like 'jumpers' to behave."


              2016-08-21 17:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "If there's nothing at all we can do to get them to actually be helpful, then the only axis they can really vary along is 'irritating'. They are successfully getting less irritating."


              2016-08-21 17:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "We'd like to be helpful, we just can't think of a way to do it that you couldn't leverage to do something awful -"


              2016-08-21 17:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "I'm not going to do that and I am sincerely lost as to why you think I would. We're within a hop of Edda, I'm not stupid enough to irritate gods who're already just looking for an excuse to kill me and I don't want my people ripped apart and mismanaged by your circus of hypocrites. If I get whatever you're offering Warp the only things I'll do with it is make this world a nicer place to live, and then find the next highest priority and make it nicer."


              2016-08-21 17:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "Can you think of a way to credibly commit to that?"


              2016-08-21 17:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I can swear to it -"


              2016-08-21 17:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "By all accounts you're really good at loopholes, there."


              2016-08-21 17:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Says the one who found an oath satisfactory reason to feed a planet into a black hole."


              2016-08-21 17:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "I can ask people what they think about designing a satisfactorily binding oath such that it's safe to give you magic and tech. I'm not sure we wouldn't expend more resources trying to manage you than we'd gain from having another standard flat Arda of people, honestly."


              2016-08-21 17:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "If that's true you are even less competent than I gave you credit for."


              2016-08-21 17:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "It'd helped if you stopped lying to your people about us and to us about what you're telling your people."


              2016-08-21 17:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "I swear that I haven't lied to you or to Boots or to Kib or in any other interactions since you landed here, screwed everything up, and kidnapped my boyfriend."


              2016-08-21 17:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "Also if you stopped acting indignant about that it'd help."


              2016-08-21 17:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I hurt him. Inexcusably so. I don't know if he would have ever decided to forgive me, I do know he was where he wanted to be doing what was important to him, and if they hadn't overreacted he'd probably have decided he wanted a century off anyway but instead of spending it unreachable with his family terrified for his wellbeing he'd have picked somewhere he could have served our world, and come home when he pleased."


              2016-08-21 17:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "And nonetheless, it'll help a lot if you stop acting indignant about that. It's like the Enemy telling us how terrible we were for the black hole. If you hadn't hurt him none of this would have happened."


              2016-08-21 17:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
     

"I know that. I'm not going to apologize to you, because you weren't wronged and aren't owed an apology. Doesn't mean I don't regret it."


              2016-08-21 17:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): z
          

  

  
    "Because it didn't work out?"


              2016-08-21 17:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Because I care about him and if I'd been smarter or more prepared or thought faster -"


              2016-08-21 17:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "- or not raped him -"


              2016-08-21 17:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Island was insistent that he'd never even find it tempting. That's convenient for him if it's true, but it also puts a bit of a lid on the claim to virtue."


              2016-08-21 17:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "My recommendation remains that if you want us to work on finding a way we can trust you with quality-of-life magic for your people you stop talking about ways other people wronged your Findekáno."


              2016-08-21 17:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "That'll be easier to do now that they've at least stopped."


              2016-08-21 17:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): b
          

  

  
    "Great."


              2016-08-21 17:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "When will I hear from you on that?"


              2016-08-21 17:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "I was thinking I'd stop by every couple weeks, catch you up, maybe play a game or something."


              2016-08-21 17:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "...okay."


              2016-08-21 17:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    And he reports this to Boots.


              2016-08-21 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That's maybe promising.  This isn't too much of an intrusion on your time, is it?"

              2016-08-21 17:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "I mean, there's a case to be made that it's not the best use of it, but during the war I tried only doing things that were defensible as the best possible use of my time in that moment and it was in hindsight unwise."


              2016-08-21 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Okay.  If Ferardrin hasn't already walked you through basic arcana try not to double book over the cantrip party end of the week, we finally found a time when the busiest interested parties can be here all at once."

              2016-08-21 17:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): 2
          

  

  
    "I will make sure to be there!"


              2016-08-21 17:26

      





South

introductory wizardry




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    There's something very nostalgic about standing in front of a large audience and walking them through scrolls and then expounding on the principles of magic.  She has more to say at this point, though, she's dissected more spells into their component pieces and Olórin's been around for a while now to help explore vast combinatorial explosion.  The lecture takes a few hours even with most of the content offloaded into "look it up, it's in the files".  And then there is food and mingling for anyone who doesn't have to race off immediately to do important multiverse things!

          Edited: 2016-08-24 02:20

              2016-08-21 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's not much racing off; three new worlds, one with useful transmissible magic and one as big as Edda, is an important multiverse thing in itself. Food! Mingling!

Space Rúmil finds Telperion's Rúmil and Boots and thinks flat Ardas are weirder and weirder the more you get to know about them - Trees, really? Trees. Okay. Trees. What were the Valar thinking. 


              2016-08-21 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yeah, even Materia has a sun.  I don't think it's a star, but it is a sun."

              2016-08-21 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Our Valar -" he waves a hand - "shouldn't speak ill of the dead, but at least they got the concept of stars and planets down in its entire."


              2016-08-21 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "- they're not dead anymore unless something happened I didn't hear about?"

              2016-08-21 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, they're back, but in the intervening years we - came to terms with what they had been, and hadn't been, and complaining about them is now less appealing."


              2016-08-21 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I see.  Anyway, they managed well enough to give Space Arda a huge head start, if I'd landed there instead of in a Flat Arda I would've been even more overwhelmed."

              2016-08-21 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We'd have been glad to have you but it sounds like you landed in a good place to make a difference."


              2016-08-21 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "They credit me with glass and the wheel.  It's a bit much."

              2016-08-21 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "1179, huh? We had glass and the wheel but didn't have the movable-type printing press, yet, let alone computers. You'd still have been coming from a world with fancier consumer products."


              2016-08-21 19:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's true.  Although it took me longer to reinvent the crystal ball than to say that I was pretty sure you got glass by melting sand."

              2016-08-21 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He laughs. "I cannot imagine growing up before the invention of writing."


              2016-08-21 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Me either.  Your Luster alt helped his Fëanáro invent it, presumably that's usually what happens."

          Edited: 2016-08-21 19:04

              2016-08-21 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm not surprised in the slightest." And he is interested in the history of Warp and of Materia, before they joined the multiverse at large - how did the Federation come about, how about the Imperium, how about the gods...


              2016-08-21 19:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Boots is happy to comment on Materia and the Imperium and gods; she calls T'Mir over to talk Warp.

              2016-08-21 19:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    Warp is a little hard to summarize what with being "crowded", but T'Mir will do her best and she knows her Federation history.

              2016-08-21 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Federation history fascinates him, particularly all the ways the early-space-Age wars scared them into banning whole categories of advances - 'like the Valar, though I suppose at least it wasn't divine decree -"


              2016-08-21 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Did the Valar ban genetic engineering in particular or other things?"

              2016-08-21 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No, they were fine with that - Valian ecology comes standard on flat Ardas but was designed by us, on the Space one - new species is a taboo because of what Melkor pulled with orcs but I expect some day we'll move past that - anyway, they banned a bunch of categories of blessing development as potentially disruptive and the study of cryptography as antisocial."


              2016-08-21 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Cryptography in full generality?"

              2016-08-21 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. You could sneak a tiny bit in as theoretical mathematics but it was the stupidest of restrictions."


              2016-08-21 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "I've been told that by default Elves are exquisitely docile people who might in fact have negligible rates of peering into things they were not invited to see, but the idea that having password protection on one's files is antisocial..."

              2016-08-21 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, it was not disastrous in the way it would have been in a human civilization - we managed to continue having electronic commerce, despite the fact you could trivially steal peoples' money - but sometimes I almost wish we were less docile, would have forced the Valar to reevaluate that outlook -"


              2016-08-21 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Nnnnno that's worse."

              2016-08-21 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...what happened?"


              2016-08-21 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I think that's sort of what happened to Shadow?  I'm not sure exactly how the cause and effect went."

          Edited: 2016-08-21 19:32

              2016-08-21 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah. Ugh."


              2016-08-21 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "It's also unusual for Elves to have commerce per se, isn't it?"

              2016-08-21 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Flat ones don't! We do. We had a population of fifty-six million, no matter how docile fifty-six million people are you can't run that without commerce. We were post-material-scarcity but used currency to fund space exploration and major development projects and aid to Endorë and you had to pay for things like the opening nights at shows or a large apartment in central Tirion."


              2016-08-21 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm not sure whether I would have been more comfortable if I'd landed in an Arda with currency or not.  It would have been easier to navigate but I would have had to do it with the money I didn't have."

              2016-08-21 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sure we'd have found something for you. Our world has no native magic; we were so excited to learn some dimensions do."


              2016-08-21 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I'm not saying it'd have taken me very long, but it didn't take me very long in Telperion either.  Is it just a total mystery how your Ainur work, or are they an exception?"

              2016-08-21 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So we used to think they were just that much more advanced than us - they're millions of years older, in millions of years we'd have been effectively gods even without magic - but the fact they seem similar to the flat Valar and the flat Valar are definitely not advanced is suggestive that they're really magic."


              2016-08-21 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah.  Unfortunately, detect-magicking them won't tell you anything, that doesn't even turn up results on flat ones."

              2016-08-21 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I wonder if ours refill mana."


              2016-08-21 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Let us know if you find out!"

              2016-08-21 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I might go seek out my Olórin when I get home, let him know that his alt finds it a very entertaining job."


              2016-08-21 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "Olórin's great.  I've been working a lot faster."

              2016-08-21 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have we asked any of the ones with wars why they stayed home?"


              2016-08-21 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Not that I'm aware of.  I wouldn't be sure how to phrase it, personally."

              2016-08-21 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fair enough."


              2016-08-21 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "There just doesn't seem to be a polite way to go up to a Maia and say 'hey, your alt is a neat person, and yet you failed to show up to a war, along with virtually all of your non-evil conspecifics, explain yourself'..."

              2016-08-21 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think I'd try 'Melian was able to protect a pretty big kingdom; was that only because she'd been there already? Did you think about going?"


              2016-08-21 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That's much more diplomatic."

              2016-08-21 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I try." He smiles at Telperion's Rúmil. "I'm so glad you ended up with the resources to do right by Fëanáro."

"So are we."


              2016-08-21 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "What happens without interruption, there...?  I know Miriel dies, that's almost all I have."

              2016-08-21 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Miriel dies. Fëanáro and Finwë are both disconsolate in different ways - you know how when Fëanáro's upset he tells people they don't love him and they'll deserve it if he dies of grief too and -"


              2016-08-21 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod.

              2016-08-21 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So it was a really rough few Years, on both of them. Finwë stopped asking Fëanáro to do things or stay close or be safe,  just asked us to keep an eye on him instead, Fëanáro avoided everyone as much as possible, and Miriel kept refusing to return to life, and eventually Finwë - had a sort of breakdown, took a vacation up to Valmar to stay with Ingwë and get some reassurance and perspective, and Ingwë's sister met him there..."


              2016-08-21 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    

              2016-08-21 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I was frustrated with her for that, and with Ingwë. Ingwë had been suggesting to Finwë that he come take part of a Year off in Valmar, he didn't say 'my sister will be waiting in the suite we set up for you' - Indis had apparently been in love with him for Years, and waited, but she could have waited longer - or they could have exercised some discretion -"


              2016-08-21 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "The timing's pretty close to inexcusable," nods Boots.

              2016-08-21 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Anyway, Miriel'd been dead six Years when he remarried, and Fëanáro stopped talking. At all. For about four years. I'd started on alphabets by then, and I'd write him notes, and he'd write back, but -"


              2016-08-21 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "Oh no."

              2016-08-21 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And when he started again it wasn't any better because he and his stepmother would fight - it was always Fëanáro starting it but he - he's a good kid if you figure out how to communicate with him, and she couldn't, for whatever reason - anyway, he'd accuse her of being a manipulative whore who'd thrown herself at his grieving father before he'd pulled himself far enough out of his depression to chain two thoughts together, she'd say 'I make him happy; you make him miserable' -"


              2016-08-21 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Ouch."

              2016-08-21 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He avoided his sister as much as he could when she was born, and when his brother was born he ran away from home and we didn't see him for fifteen Years."


              2016-08-21 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "Where'd he go?"

              2016-08-21 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Mahtan's. He sent us monthly updates, we knew he was safe, but at Fëanáro's request I did not visit and every time his father tried Fëanáro was forewarned and ran away. Apprenticed with Mahtan, apprenticed with Aulë, married at forty-eight in some tiny mining town up north, returned back home to tell his father he had a grandson."


              2016-08-21 20:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "...how'd that go over?"

              2016-08-21 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Finwë's matured. Too late, but. He apologized to Fëanáro for remarrying, apologized to him for failing to be there for him, said he was honored to meet his daughter-by-marriage and grandson. Fëanáro wanted a public essecarmë - the naming ceremony, at six weeks - four days out. He said it was fine if Indis and his half-siblings attended. The whole city did.

 

And he announced that the child's name was Nelyafinwë."


              2016-08-21 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    


Sigh.

              2016-08-21 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And Finwë welcomed Nelyafinwë, his first grandson, and Fëanáro's half-brother burst into tears and ran off crying, and Fëanáro and Nerdanel bought themselves a nice place on the outskirts of the city and gradually Fëanáro repaired his relationship with his father but he never even tried for a relationship with his two half-brothers and two half-sisters. The youngest of whom, Arafinwë, himself ran away underage to Alqualondë, married there very young, and rarely returned to Tirion."


          Edited: 2016-08-21 20:36

              2016-08-21 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Hasty relationship decisions run in the family, huh."

              2016-08-21 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fëanáro and Nerdanel'd known each other well for fifteen Years at that point. Getting out of a bad home environment by marrying into a different one runs in the family, and is just as unhealthy."


              2016-08-21 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Nod.

              2016-08-21 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Anyway. Fëanáro and Nerdanel have six more; Nolofinwë marries and has four of his own, Arafinwë does as well, the cousins all get along well enough that there were high hopes Fëanáro and Nolofinwë'd eventually be forced to get along just by the cheerful pressure of eleven highly energetic young people. And then the Valar pardon Melkor."


              2016-08-21 20:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Who proceeds to ruin everything, of course."

              2016-08-21 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. Very subtly. All of those relationships fell apart, bit by bit, and once everyone'd been maneuvered into not trusting each other he arranges for Fëanáro to hear that his brother's going to try to get him disowned and arrested, and that if that fails he should expect to die in a convenient accident. And he arranges for Nolofinwë to hear that Fëanáro's trying to get his family exiled from Valinor, and that if that fails he should expect an attempt on his life. And so Nolofinwë does go to Finwe and try to get Fëanáro arrested, and Fëanáro walks in on their conversation and pulls out a gun -"


              2016-08-21 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...sorry, gap in my education -"

              2016-08-21 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Phaser but it throws small metal objects instead of beams."

              2016-08-21 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- okay, go on?"

              2016-08-21 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And Fëanáro tells Nolofinwë not to speak out against him again, and Nolofinwë ignores him and walks out - which was the correct way to handle it, incidentally - 

- Finwë bans everyone from carrying weapons, tells both his children that no one is getting arrested or disowned or exiled and to cut it out, and seems content to leave it at that, Indis appeals to the Valar and they sentence Fëanáro to a hundred twenty years in exile."


              2016-08-21 20:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "- did she, like, consult anyone before she did that...?"

              2016-08-21 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "She and Finwë had a lot of fights over whether he was handling it too leniently. Which he was, obviously -"


              2016-08-21 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "There is nothing so lenient that it can't be tilted the other direction by involving panicky Valar."

              2016-08-21 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Indeed. Anyway, Finwë thinks exiling Fëanáro is a really bad idea, and he solves it by going into exile with him and appointing Nolofinwë the regent in Tirion. About a third of the Noldor follow Fëanáro and Finwë as an act of protest, the rest stay. I stayed, Nolofinwë needed some support to take over gracefully and Fëanáro still hadn't apologized -"


              2016-08-21 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Apologies seem to be fairly complicated for him."

              2016-08-21 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. The whole thing was complicated. In hindsight I would have gone with them, though I think by then it was too late to make a difference. While they are in exile Melkor sacks the city, steals the Silmarils, burns down the library, kills Finwë. The Valar'd summoned Fëanáro to a festival of reconciliation. He learned of what had happened only when the Suns went out."


              2016-08-21 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Nod.

              2016-08-21 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He has something of a breakdown, which his children help him through - swears to get the Silmarils back - it wasn't until after the war that anyone was told why that was important, of course -"


              2016-08-21 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I mean, I can appreciate the logic of keeping that a bit quiet..."

              2016-08-21 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, absolutely, but it divided the Noldor further. The people who knew Fëanáro and his children well enough mostly said 'there is a good reason for doing it and a good reason for not telling us', the people who didn't mostly said 'that's insane, irresponsible, and unforgivable, let's make someone else the ruler of the Noldor -"


              2016-08-21 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Nod.

              2016-08-21 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I said to Maitimo 'you realize the Enemy could give one to anyone and you'd be bound to -' and he said 'I hope the Enemy does do that, it's better than him having all three'. I, um, would say it's not acceptable to play games with stakes like 'get the Enemy to manipulate you into massacring civilians because his instrument of such manipulation will otherwise be put to even worse uses', but considering how things turned out that game looks outright harmless."


              2016-08-21 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Mm."

              2016-08-21 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sorry, should I not bring that up?"


              2016-08-21 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It's fine, I just don't have anything to add."

              2016-08-21 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): k ~ how curious
          

  

  
    "In a bizarre way I find it sort of reassuring to learn that there is such a thing as a compelling reason to obliterate an inhabited planet."

              2016-08-21 21:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Reassuring?"


              2016-08-21 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "My home planet was destroyed too.  I wasn't on it, but my father was.  The official story makes it sound like an act of random disproportionate terrorism."

              2016-08-21 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My condolences. ...and you're wondering whether that's true?"


              2016-08-21 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "It's hard to substantiate.  I haven't devoted a lot of resources to solving the mystery."

              2016-08-21 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Cam could - or, um, if that'd be upsetting on some level, any other demon could - pretty trivially get the information you'd be interested in..."


          Edited: 2016-08-21 22:01

              2016-08-21 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Only if it was committed to unencrypted recorded format, which is unlikely.  Subspace transmissions in particular don't count."

              2016-08-21 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know about subspace transmissions, but even if it was encrypted, if people weren't expecting to protect against demons they've usually failed to."


              2016-08-21 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "I could ask Cam to try things, but it seems unlikely to be fruitful and unlikelier to be constructive."

              2016-08-21 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fair enough. I'm very sorry. I'm sure you've been told Loki's working on resurrection -"


              2016-08-21 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "Of course."

              2016-08-21 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"The good news is that civilizations are very resilient to their planet being annihilated and a new one made for them. They will all eventually be alive and some time after that they will be okay."


              2016-08-21 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "It's good to know that."

              2016-08-21 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "Cam's been, uh, skirting me, should I be attempting to somehow put him at ease."


              2016-08-21 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Cam is attempting to avoid any attempt to make claims on you, your time, your attempts to put anyone at ease, etcetera.  You can talk to him if you like but he is not expecting or hoping for it."

              2016-08-21 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He sighs. "That is very good and principled of him and doesn't sound like the healthiest possible thing but I suppose he already has people more qualified to look out for him."


              2016-08-21 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Loki's taking point on that."

              2016-08-21 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And who's taking point on comparing all of Warp's tech with ours and giving everybody the best of both worlds? - what's your cover story with the Federation on all the miracles you can suddenly perform, or are you going to tell them about magic..."


              2016-08-21 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Leaf has moved here and might be considered point person on technological comparison.  We're declining to have a cover story or explain anything - osanwë they know about but it's easily classified as unusually long-range psi, which occurs in many species such as one of mine here.  They believe we have faster than light transporter technology, transporters being a sort of technological teleportation solution most commonly used for orbit-to-planet and vice versa transit; this might even be technically feasible, we just don't in fact have that.  We think they don't yet have enough intel on us to have noticed much of the other magic."

              2016-08-21 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And how is the lovely improved federation coming along -"


              2016-08-21 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    And she is happy to tell him about the newest member worlds and logistical triumphs.

              2016-08-21 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he is delighted and fascinated and asks if he can write a contemporary history for the interest of space Arda's populace, who dreamed of finding aliens and were terribly disappointed to live in an empty galaxy.


              2016-08-21 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    He is more than welcome to do that!

              2016-08-21 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Cool! Perhaps he will occasionally drop by to consult for it, though he respects that they must all be incredibly busy! (Telperion's Rúmil suggests that he can come and do some of the logistics work, and then free up the time to write his history!)


              2016-08-21 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): a ~ momentary
          

  

  
    The Rúmils are going to need nicknames if there's going to be more than one of them around, but that sounds like a lovely tradeoff to the Bells!

              2016-08-21 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Rúmils consider nicknames. Space does not want something relating to having died, even though that's probably the thing that makes him unique among Rúmils, because it seems a bit insensitive. Maybe Codex, or Compass, something he invented that he probably did not invent on flat Ardas?


Boots' Rúmil looks at her.


              2016-08-21 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...an invention's not so much going to work unless it's a magical one and I don't think any of the spells you've developed make especially good nicknames... maybe something more generally wizardry related.  Or wizardry-and-writing?  Scroll?"

              2016-08-21 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Scroll works! Scroll and Compass - your world has FTL travel and you personally invented the compass, that's - hard to think about -"

"It was over four thousand years ago!"


              2016-08-21 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "What is a compass?"

              2016-08-21 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Identifies magnetic north, a thing many planets have at one pole."

              2016-08-21 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It is very useful for exploration and sailing - it wouldn't surprise me if some of the flat Ardas got it eventually, it's pretty early in tech development," Compass says. 


              2016-08-21 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "We just use the sun or stars, or magic."

              2016-08-21 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "I used to respond to more of this kind of question with 'how does Materia handle this task' but the answer is always something extremely low-tech, something magic, or both."

              2016-08-21 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're pretty sophisticated on the magic, though," Compass says. "The ethernet? Without any experimenting allowed along the way?"


              2016-08-21 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "The kind of person who becomes a wizard on Materia and gets very far with it gets - really, really good at guessing."

              2016-08-21 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I might want to write some histories of Materia too but I am going to do Warp first."


              2016-08-21 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Be my guest."

              2016-08-21 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And so he will chatter happily with T'Mir about alien races in Warp and how the directive came about in the first place and will people react badly if they seem to be breaking the genetic-engineering ban and -


              2016-08-21 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "And here's where I confess to not having done all my reading, but what directive was broken?"


              2016-08-21 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "The Prime one.  - Have its contents not come up?"

              2016-08-21 23:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "I've been looking at infrastructure and learning everyone's names, haven't even poked the galactic politics files yet."


              2016-08-21 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "The Federation obeys a directive that no civilization which has not developed warp technology is to be contacted or interfered with in any way, shape, or form, even if they're busy nuking themselves to death, freezing and starving because their sun went out, being exploited by similarly warp-incapable neighbors who are nevertheless close by enough to do that sort of thing, plagued with trivially curable illnesses, etcetera.  I took a low-profile job as a solo deep space surveyor, found and declined to document planets that could squeak by as plausible inventors of warp even if it could just as easily have taken them a couple more centuries, identified scientists likely amenable to discreet plagiarism, and dropped warp equations on their desks.  I got a number of them into the Federation or at least trading partner status before I was predictably caught and sentenced to life in prison."

          Edited: 2016-08-21 23:16

              2016-08-21 23:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "That is the best criminal career in the entire multiverse. That's a candidate for the best thing in the entire multiverse. Congratulations - why the hell -"


              2016-08-21 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): a ~ momentary
          

  

  
    "Why what?"

              2016-08-21 23:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Why would there be a law against helping people?"


              2016-08-21 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "So that no one is inclined to colonialistically exploit them and so that cultures can develop without being warped by contact with larger, older civilizations."

              2016-08-21 23:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): g
          

  

  
     

"That's - great, if they're not literally dying -"


              2016-08-21 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): l ~ askance
          

  

  
    "They're always literally dying.  We don't have naturally immortal species around in any quantity.  They are always literally dying and they could almost always be doing it slower.  And a lot of cultures could stand some warping."

              2016-08-21 23:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "Well. We're allowed to do it now, right?"


              2016-08-21 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Our federated structure is not the Federation, I've managed to sort out my citizenship to a result of 'not', and accordingly we're no more bound by the Prime Directive than the Klingon Empire is."

              2016-08-21 23:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Good. And congratulations."


              2016-08-21 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "Thank you."

              2016-08-21 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "She has a little program which takes relevant data and re-runs estimates of how many people are alive now who would be dead if it weren't for her."

              2016-08-21 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    T'Mir blushes green.

              2016-08-21 23:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "That's adorable."


              2016-08-21 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Thank you?"

              2016-08-21 23:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "Saving the lives is extraordinary, writing up a program to keep count so you know how many is adorable. It's not really a very principled distinction. Anyway, I was already very impressed by how you two were going about this enterprise but it's all the more of an honor to work for you on it."


              2016-08-21 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "I'm very glad Boots and company showed up to teleport me off that moon so I could get another project underway."

              2016-08-21 23:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "There's - not a multiverse law that a Bell will drop on you just in time, exactly, but there's something that looks like a multiverse rule that a Bell will in fact drop on you."


              2016-08-21 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "We're so droppable."

              2016-08-21 23:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): Maedhros
          

  

  
    "You are like magnets for miscellaneous random accidents."


              2016-08-21 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I really want to know how templates work but I haven't the foggiest idea how to find that out."

              2016-08-21 23:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "My father's Luster alt has been lobbying aggressively to be allowed to wish for knowledge about that but Gem's worried we'll break the universe or her wish machine."


              2016-08-21 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "This seems like a reasonable concern."

              2016-08-21 23:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "There's probably a safe way to phrase it, like 'I wish for all the knowledge about templates and alts that I can have without having it breaking anything', but then perhaps you get nothing at all for your wish."


              2016-08-21 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I have the impression she does not actually know very much about how it works, which is a pity because it's the sort of thing it'd be nice to be able to use to capacity."

              2016-08-21 23:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    "Yep. ...if we ever understand templates well enough Mitros and Iobel are going to have a kid and that sounds delightful and possibly terrifying."


              2016-08-21 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Why would them having an Elspeth be terrifying?"

              2016-08-21 23:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): e
          

  

  
    "The surrounding six or so lightyears will melt of cute."


              2016-08-21 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Giggle.

              2016-08-21 23:59

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    And across the room: "human alts! Congratulations on being human alts! The Elves have shinier hair and longer eyelashes but we've got better magic, that's how this works."


              2016-08-22 00:04

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    He giggles. "In my world you don't exist."


              2016-08-22 00:04

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Yeah, I heard. Still counts as having human alts - does my mom exist, do I have alt-half-siblings..."


              2016-08-22 00:05

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I have no idea, I don't think I even know who your mother was supposed to be. The Elves seem alright-"


              2016-08-22 00:07

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "The Elves are great, just, super Elfy. They don't think our palace is pretty enough, they get really freaked out if you have your hair loose -"


              2016-08-22 00:08

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Yes, I've noticed, there are several of them on Warp. Including a tiny your father, who my whole family is going to have breakdowns over as soon as they get to evacuate."


              2016-08-22 00:10

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: b
          

  

  
    "That might stress him out."


              2016-08-22 00:10

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Noted."


              2016-08-22 00:11

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Breakdowns, like...?"

              2016-08-22 00:15

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "He died three times because he couldn't manage to stop being curious or stop thinking he deserved better than to be squished for it. The third time we couldn't resurrect him. We - don't know what that means. 'something powerful hates him', but not more than that. It - I don't think anyone in our family is the kind to survive Materia, innately, but it made the rest of us cautious. I'm named after him. He was everything that our world prohibits, and he was only a kid, and -"


              2016-08-22 00:18

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): j ~ spellbinder
          

  

  
    "What did he do specifically that got him killed, or was it pure thoughtcrime -?"

              2016-08-22 00:20

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "He was probably experimenting. He quite literally couldn't help himself. No one tried reconstructing what he was up to, for obvious reasons..."


              2016-08-22 00:23

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "And he didn't leave notes or anything -"

              2016-08-22 00:24

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "If he did, someone disposed of them without telling the rest of us."


              2016-08-22 00:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Safety precaution?"

              2016-08-22 00:27

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Materia is terrible. So terrible it inspired renaming evil Arda, did you hear?"


              2016-08-22 00:28

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Boots explained when she proposed the rename, yes."

              2016-08-22 00:31

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    Antir circles the crowd and lands on Ferardrin's shoulder and then makes a perplexed face at Mitros. "Not him," he says to her, and to Ferardrin, "you're the first Finankar alt to look exactly like him."


              2016-08-22 00:34

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Ah. These are the - spellbinder familiars? Arcane magic might be able to do something about that, if you were high enough level - if you can even get high-level outside Materia -"


              2016-08-22 00:35

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    "Do something about - letting them exist independently without them and their humans endangering each other?  That would be spectacular -"  Cricket butts his head against her leg and she scoops him up.  "- high level here is distinct from greater versatility and mana?  Boots has done virtually all her wizardry outside Materia..."

              2016-08-22 00:40

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "I mean, it might be a problem you could just throw enough versatility and mana at but in Materia high-level means the universe lets you do things, all the legendary spells and so forth that I've heard of that seem like they might bear on instantiating Hex's familiars were achieved by legendary people."


              2016-08-22 00:43

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "It'd be really nice to be able to separate the spirit animals from people who don't want them.  I tell myself they're just sleeping - that's what they do, if they're left long enough, they sleep more and more - but it's not as comforting as it could be."

              2016-08-22 00:45

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Yeah. I can't promise our magic will get you there but that doesn't sound like the sort of thing that ought to be impossible in principle."


              2016-08-22 00:46

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    Nod.  "Someday, something will be able to do it."

              2016-08-22 00:47

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "That's the lovely thing about expanding capabilities like this."


              2016-08-22 00:48

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Yes, it is.  Welcome to Not Materia."

              2016-08-22 00:50

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "Thank you! It is nice to meet you! And you," he says to Cricket. "Cam told me about you when he first arrived, he said if he had an alt in my world they'd be okay if they were just rescued to a nice science world and handed you and a physics textbook."


          Edited: 2016-08-22 00:57

              2016-08-22 00:53

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    "I am very soft," Cricket says.

              2016-08-22 00:55

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    "So I have been told!" And he smiles at them again and slips away to go tell an Elf that they have prestidigitated their hair green and from what he knows of Elves were not doing that on purpose.


              2016-08-22 00:58

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): a
          

  

  
    "Human Maitimo?"


              2016-08-22 01:07

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Why does no one ever call him 'Elf Mitros'?"


              2016-08-22 01:08

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "There's more of them."

              2016-08-22 01:08

      




  
    
              
          

    
              Cricket: disapprove
          

  

  
    "Also because you are terrible," Cricket adds to Mitros.

              2016-08-22 01:09

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): a
          

  

  
    "Are you terrible? Why are you terrible?"


              2016-08-22 01:10

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: z
          

  

  
    "I'm not terrible. Lári, right? Nice to meet you."


              2016-08-22 01:11

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): b
          

  

  
    "Nice to meet you too. It's really weird that my brothers come in human."


              2016-08-22 01:13

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: g
          

  

  
    "You're human," he says, sounding vaguely betrayed.


              2016-08-22 01:13

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): g ~ private language
          

  

  
    "Cricket just hates nearly everyone, don't read into it," Iobel says.

              2016-08-22 01:14

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): a
          

  

  
    "My big brother is eminently hateable so I assume his alts are, too. Hi, Cricket. It's a shame you have to be born to be a spellbinder, it sounds really cool."


          Edited: 2016-08-22 01:16

              2016-08-22 01:16

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    "What is wrong with your brother?" asks Cricket.

              2016-08-22 01:17

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): a
          

  

  
    "I mean, just normal big brother stuff? He teases me if I screw up a servant and someone else catches it, he has a terrible sense of humor, he's way taller than me, I was child labor for his mad war against an evil god..."


              2016-08-22 01:19

      




  
    
              
          

    
              Cricket: floor
          

  

  
    "Bleah," opines Cricket.

              2016-08-22 01:20

      





  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "What's wrong with his sense of humor?"

              2016-08-22 01:20

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): b
          

  

  
    "Is that 'bleah' like 'yep, your brother is terrible' or like 'I was hoping for something juicier'?"


              2016-08-22 01:21

      




  
    
              
          

    
              Cricket: seen
          

  

  
    "He sounds quite terrible!" says Cricket.  "I do not hope people are terrible, I am just disappointed over and over."

          Edited: 2016-08-22 01:22

              2016-08-22 01:22

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): a
          

  

  
    "I have no idea what's wrong with his sense of humor," she tells Iobel. "I used to think it was grownup stuff but now I'm a grownup so maybe it's just classified stuff."


              2016-08-22 01:25

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "Huh.  Anyway, you'd want to be a spellbinder if you could?  Not everybody likes their spirit animal..."

              2016-08-22 01:28

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): a
          

  

  
    "Yep, no question. Magic is cool."


              2016-08-22 01:29

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Can't disagree with you there.  Maybe one day we'll be able to do spirit animal transplants, you could take one somebody didn't want."

              2016-08-22 01:30

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): a
          

  

  
    "Can't do it even with a cubed hex?"


              2016-08-22 01:32

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): f ~ flowchart
          

  

  
    "Haven't gotten any charts for it to click."

              2016-08-22 01:33

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): a
          

  

  
    "Gem's still down on wishing for knowledge?"


              2016-08-22 01:34

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    "Yeah.  Wasn't within the tolerances the evil fluffs were using so she can't be sure it's safe."

              2016-08-22 01:35

      




  
    
              
          

    
              Lári (gave-me-wings): 15
          

  

  
    "Bet you'll figure it out someday." And she rushes off to chase down the human Tyelcormo, who doesn't mind being called that at all and who Mitros growls at not to hit on her. 

 

(He shoots a betrayed look back. "I didn't even know that Elf stuff was alcoholic -")


              2016-08-22 01:38

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "...what Elf stuff, I seem to have missed this anecdote -"

              2016-08-22 01:40

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Telars got really drunk at one of these alt meetup things and hit on one of my alts."


              2016-08-22 01:41

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): c ~ be a queen
          

  

  
    "Oh no.  Which one?  What'd he do?"

              2016-08-22 01:42

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    "Space, and I think he mumbled something about consent issues - Telars was in fact super drunk - there's nothing in principle wrong with it but on the other hand."


              2016-08-22 01:44

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): e ~ distantly in line
          

  

  
    "I suppose in principle it's not any more anything than alts together, but it does seem weirder to me for some reason."

              2016-08-22 01:45

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: b
          

  

  
    "Anyway, if my brother hits on my alt-sister I'm going to teleport him to the middle of the ocean even if in principle there's nothing wrong with it."

 

(Telars and Lári have a perfectly pleasant conversation.)


              2016-08-22 01:48

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    Cricket hops down from Iobel's arms and goes to see who here has not yet been judged.

              2016-08-22 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Has he met a Rúmil yet? Scroll is talking with Boots and Kib and Island.


              2016-08-22 01:50

      




  
    
              
          

    
              Cricket: window
          

  

  
    Cricket has not met a Rúmil yet.  He goes over to this group and rubs against Boots's leg until she picks him up and listens judgmentally.

              2016-08-22 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So the bit we're ironing out now is how they can bring their whole kingdom through and then have its people answer to Bella and T'Mir."


              2016-08-22 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah, ideally while maintaining enough of the internal structure of the kingdom that people aren't flailing in confusion when they need to escalate a complaint or going straight to us with everything."

              2016-08-22 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They seem very easy to work with so far - which was Compass's read on his Nolofinwë as well, so that's something - but it's still a lot to attempt all at once."


              2016-08-22 01:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "At least the mana bottleneck's sorted?"

              2016-08-22 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "And the architecture one!"

              2016-08-22 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And the power levels, to some degree, with Loki's spells we can worry less that we could accidentally invite through something we couldn't handle."


              2016-08-22 02:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "They're not really optimized for the purpose..."

              2016-08-22 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're a lot better than what we had, and not mana-constrained."


              2016-08-22 02:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I'll give you that."  Kib reaches out to scritch Cricket.  Cricket purrs.

              2016-08-22 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hi," Rúmil says to Cricket. "And," he adds to Kib, "it's lucky it's a space Maitimo that glued himself to Ferardrin because the space ones have disclaimed all political ambitions and will not make living on Bella and T'Mir's planet weird."


              2016-08-22 02:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I wouldn't do that," Island objects.


              2016-08-22 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You wouldn't choose to live there."


              2016-08-22 02:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yeah.'


              2016-08-22 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I mean, I'd hope we could work something out, Iobel and Mitros are sharing just fine."

              2016-08-22 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sure, but this is your planetary project. I think it should be closely allied with Vanda Nossëo but not particularly subsumeable."


          Edited: 2016-08-22 02:12

              2016-08-22 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Subsumption is not currently the plan."

              2016-08-22 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good! The current plan is lovely and impressive."


              2016-08-22 02:13

      




  
    
              
          

    
              Cricket: floor
          

  

  
    Cricket looks suspiciously at Rúmil.

              2016-08-22 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Rúmil smiles at Cricket. "If only the Valar could have given you infinite mana. Or just given you all the powers of a Maia, that'd be just compensation for what they did."


              2016-08-22 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "As long as I didn't then require retraining on how incarnates work from Elspeth..."

              2016-08-22 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He shudders. "I assume the personality isn't a consequence of the powers, seeing how much they vary."


              2016-08-22 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "They vary, but around a much different distribution!"

              2016-08-22 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "True! And I never did get a good sense of whether that struck-by-love-for-twenty-Years thing was voluntary -" he shudders. "No, indestructible human with Olórin on hand is clearly the way to go."


              2016-08-22 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I'm having fun with it," nods Boots.

              2016-08-22 02:23

      




  
    
              
          

    
              Cricket: window
          

  

  
    Cricket is still peering at Rúmil making catly facial expressions.

              2016-08-22 02:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I'd ask Cricket if something's on his mind but it almost never turns out that anyone wants to know what's on Cricket's mind.

              2016-08-22 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh? See, now I'm sort of curious.


              2016-08-22 02:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    Cricket hates everybody except Bells.  And the standard parent set, he'll put up with those.

              2016-08-22 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have I caused you offense?" he asks Cricket.


              2016-08-22 02:27

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    "No," says Cricket.  "I can't figure out what's wrong with you."

              2016-08-22 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm flattered. I think we'll have the kingdom evacuated and integrated in six months? Under a year, definitely, and that's being smooth and conservative."


              2016-08-22 02:30

      




  
    
              
          

    
              Cricket: disapprove
          

  

  
    "Maybe you are also secretly gay," speculates Cricket.

              2016-08-22 02:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    Kib makes a choking noise.

              2016-08-22 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"I feel like I am missing some context?"


              2016-08-22 02:32

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    "That was what it was the last time I could not find out what was wrong with someone."

              2016-08-22 02:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "Cricket -"

              2016-08-22 02:33

      




  
    
              
          

    
              Cricket: paws
          

  

  
    "I do not mean you, you have not despicably led anyone to believe that you were truly fond of her and then broken her heart."

              2016-08-22 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...I feel pretty confident I haven't done that," Rúmil says. "Maybe there's something else wrong with me? My skin could be an unappealing color? I used to not have eyes?"


              2016-08-22 02:36

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    Cricket scoffs.

              2016-08-22 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fëanáro beat me to it on developing an interdimensional teleport so we could go rescue Bella and flee Valinor? I thought Valinor was safe in the first place?"


              2016-08-22 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Are you trying to help Cricket hate you?"

              2016-08-22 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If it is apparently inevitable that Cricket will hate me, I want it to be for something other than leading you on. I guess I am a stickler for being accurately hated, and -"


              2016-08-22 02:39

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    "Hmmmm," says Cricket.  "Maybe you pet cats incorrectly."  He stretches out in Rúmil's direction from Boots's arms.

              2016-08-22 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Rúmil pets him. And stares at Boots, flushing slightly.


              2016-08-22 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    

              2016-08-22 02:44

      




  
    
              
          

    
              Cricket: window
          

  

  
    Apparently Rúmil does not pet cats incorrectly.  Purrrrrrrrrrr.

              2016-08-22 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You are very soft."


              2016-08-22 02:45

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    "I am!" agrees Cricket.  "It is important."

              2016-08-22 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I do not think I have been leading Bella on but I would be delighted to play whatever role in her life she likes and if I gave her the impression that I loved her then I meant it."


              2016-08-22 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I did not coach Cricket!"

              2016-08-22 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Cricket doesn't seem very coachable! And you seem eminently capable of discussing your feelings, which is why I never raised -"


              2016-08-22 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "Why are we having this conversation at the prompting of a rude cat -"

              2016-08-22 02:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    ...Kib is amused.

              2016-08-22 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There you go," Rúmil says, burying his hands in Cricket-fluff, "I am excessively promptable by rude cats, there's a character flaw for you."


              2016-08-22 02:51

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    "Hm, no, I do not think listening to me is a character flaw," purrs Cricket.

              2016-08-22 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What sorts of things do you normally dislike people for? What's wrong with Kib - no, Kib's a Bell - what's wrong with Island -"


              2016-08-22 02:53

      




  
    
              
          

    
              Cricket: seen
          

  

  
    "Use of child labor, I am told."

              2016-08-22 02:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Island snorts.


              2016-08-22 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Haven't used any child labor," he concedes reluctantly.


              2016-08-22 02:56

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    Purrrrrrrrrrrr~

              2016-08-22 02:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    


I still can't actually tell if you need this advice or not but for whatever it's worth while Bells can in fact discuss our feelings we also enjoy cultivating narratives of being effortlessly irresistible and as such prefer not to be the initiating parties.  Loki's an exception, Boots isn't.

              2016-08-22 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Rúmil splutters exasperatedly at Cricket.


              2016-08-22 02:59

      




  
    
              
          

    
              Cricket: floor
          

  

  
    "Hmmmm I am not sure I can hate you for being incoherent," muses Cricket.  "Maybe if you did it a lot."

              2016-08-22 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...okay," he says. "Lovely meeting you, Cricket. I shall keep brainstorming on things you can hate me for.

 

Someone's dyed their hair green, I should probably go help him."


              2016-08-22 03:02

      




  
    
              
          

    
              Cricket: window
          

  

  
    Cricket chuckles and leaps to the floor and trots off to see if anyone else requires rude cat prompting.

              2016-08-22 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    


"It's a very nice shade of green."

              2016-08-22 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It is! But I am pretty sure it wasn't deliberate - suppose it will wear off anyway -"


              2016-08-22 03:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "They could probably still use help figuring out what went wrong..."

              2016-08-22 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ferardrin's got it," he says a second later, relieved.


              2016-08-22 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh good."

              2016-08-22 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It was a very good lecture."


              2016-08-22 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Thanks."

              2016-08-22 03:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    I had been wondering before Cricket... broached... the subject whether he wasn't interested or was just being an Elf about it and I still can't tell, Kib comments to Island.

              2016-08-22 03:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Being an Elf about it. 


              2016-08-22 03:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Well, I don't think she can tell either.

              2016-08-22 03:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Well, perhaps when they're not surrounded by people he will clarify himself.


              2016-08-22 03:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Oh no, Lári has abandoned my husband to the horrors of unbuffered crowding," Kib says, "I'd better go rescue him."  Off he goes.

              2016-08-22 03:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    People who don't enjoy parties are so weird.


              2016-08-22 03:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Hi," he is saying to Golden across the room. "I have decided that since I can't be a demon I want to be a vampire."


              2016-08-22 03:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "...have you now."

              2016-08-22 03:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Being a demon would be better but vampires are pretty great and maybe I can eventually be a vampire demon that'd be interesting."


              2016-08-22 03:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "You know we have no reason to expect it works on Elves?"

              2016-08-22 03:38

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "This is a science world, we can experiment."


              2016-08-22 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): h ~ ambivalent
          

  

  
    "Perhaps more importantly, it's never a good idea to turn children."

              2016-08-22 03:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm a hundred twenty. Almost a hundred twenty one."


              2016-08-22 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): i ~ empress
          

  

  
    "And half-vampires are full grown at seven; that's not the point.  Vampires don't just stop physically aging; we also have static personalities and don't mature after turning.  And this is an enormous problem if you're a child vampire and you need flawless impulse control to avoid eating everyone you encounter."

          Edited: 2016-08-22 03:43

              2016-08-22 03:43

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Can you make me grow up faster?"


              2016-08-22 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): h ~ ambivalent
          

  

  
    "Nope."

              2016-08-22 03:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Someday can I be a vampire demon?"


              2016-08-22 03:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "I remind you we don't know if it works on Elves.  But you can ask again when you're grown up and my sister can check with precognition.  Do you know what the turning process is like, though?"

              2016-08-22 03:47

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I read all the files! I really want to have all the kinds of magic."


              2016-08-22 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "I understand.  You just don't seem like the type to watch movies for seventy-two hours straight to be stronger and faster and also want to eat everyone you meet; it's hardly guaranteed you'd get witchcraft and Hex indestructibility is better."

              2016-08-22 03:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm gonna get that too."


              2016-08-22 03:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "I don't think anyone will deter you on that one."

              2016-08-22 03:54

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Are you indestructible?"


              2016-08-22 13:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "Not yet.  There's a waiting list and I'm already pretty hard to hurt."

              2016-08-22 14:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Waiting is stupid. Has anyone tried wishing for more than six spells a day?"


              2016-08-22 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "Yes; it had to wait for somebody who had a good backup wish in mind in case it didn't work.  Which it didn't."

              2016-08-22 14:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "That's not fair."


              2016-08-22 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "It's certainly very frustrating."

              2016-08-22 14:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And he pops home to go try more spell design. He does not say goodbye.


              2016-08-22 14:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "I think all the Macalaurës are here, you could find ours and finally coordinate the concert that fundraiser's been trying to coax you into putting on together," Gem tells her wife.  "Or if he doesn't want to do it one of his alts could impersonate him, that's probably just as good from the audience perspective."

              2016-08-22 16:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Shine's didn't murder anyone, and that's sort of tempting, but I guess the thing about alts is that it's different circumstances, not different people, and 'wasn't put in a situation where they'd murder people' is a silly criterion for who I'll hold a concert with -" Maglor?


          Edited: 2016-08-22 16:23

              2016-08-22 16:15

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    He comes over. "Hey!"


              2016-08-22 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Hi!  You know how people want you two to do a joint concert?"

              2016-08-22 16:27

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "I can't think why, but yes, I'd heard."


              2016-08-22 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Why is because you're loosely conceptually associated, newish to the Earth musical scene, and really really good singers."

              2016-08-22 16:33

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "What a bizarre standard. Were you planning to debut something new or just perform things Earth hasn't heard yet -"


              2016-08-22 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "I don't think they care what you sing very much.  Although they'll probably be disappointed if you just solo sequentially instead of doing something actually together."

              2016-08-22 16:41

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): b
          

  

  
    "Then we would have to work on it together. I hear you two are absurdly busy."


              2016-08-22 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "A bit, yeah.  What kind of time investment would this wind up looking like?"

              2016-08-22 16:48

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "I mean, I could just write or adapt something for two and Joy could learn it, practice once, it's a human audience..."


              2016-08-22 16:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Doesn't mean we should be sloppy!"


              2016-08-22 16:50

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "We should be efficient."


              2016-08-22 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "What amount of time would constitute non-sloppiness?"

              2016-08-22 16:52

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "Couple of days of practice together, probably?"


              2016-08-22 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "We can probably scrape that much spare time together at this point, I can just do things in known specific locations instead of leaning on Lúthien to do guided-teleporting.  The pile of money is pretty big at this point and money is useful.  Besides, the PR would be great."

              2016-08-22 16:57

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): b
          

  

  
    "Yeah, yeah, okay. Two months from now, give me time to write something?"


              2016-08-22 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Sound good to you, Lúthien?"

              2016-08-22 17:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yes!"


              2016-08-22 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Great, I'll try to avoid starting any really intense three month long projects."

              2016-08-22 17:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Bet we can find and fix a world in less than three months, if it's another one of the low-tech meh-magic ones like most of Edda's neighbors..."


              2016-08-22 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Well, we'd have to do it in less than two.  Or at least get it stable enough for you to take a few days to do other things in that time.  We can delay actually scheduling the concert just in case?"

              2016-08-22 17:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Sounds good!"


              2016-08-22 17:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Lovely."  And Gem kisses her wife on the cheek.

              2016-08-22 17:15

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): b
          

  

  
    "I'll keep in touch!"

 

 

 


              2016-08-22 17:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    And he sees Gem and Joy and waves at them. "Hey! Question - if I get a hundred people to wish-on new abilities for me, does that work as long as the wishes are all individually within tolerances, or could it be a problem?"


              2016-08-22 17:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I would not expect it to break the wish-granter.  I can't necessarily vouch for how you'll be holding up after all that.  And that's a lot of wishes to spend on the project, what do you have in mind?"

              2016-08-22 17:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Nothing in particular, but I have half a million subjects, some small fraction of whom have no desire to have magic powers or be a magic rock or be a resource in an emergency but who are happy to wish on powers for other people, and I haven't considered towards what ends this is best used because I wasn't sure if it was safe to try in the first place."


              2016-08-22 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Well, with the caveat that if the wish is just to add powers for kicks it does not get a high priority slot, trying's not out of the question."

              2016-08-22 17:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "First try is wish-combinations that give a person immunity to mind-affecting magic, with powers for kicks being the backup if we can't get that one through. Everything else can wait and be a low priority."


              2016-08-22 17:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah - I'd especially be interested in being able to batch that, do a large-scale solution - might get one of my alts to use their wish on that one, we could work up a solid five or six on it, I think -"

              2016-08-22 17:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I bet Kib could easily hit six."


              2016-08-22 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yeah, probably.  Not sure how being a magic rock might interrupt the reincarnation thing that he may or may not still have as emergency backup."

              2016-08-22 17:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Couldn't he make the wish and not turn into a magic rock?"


              2016-08-22 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah, he could, but then he never gets to be a magic rock, and it is kinda nice?  Maybe not a great idea for him in particular what with the mood maintenance requirements."

              2016-08-22 17:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I have to admit to not seeing particular benefits of magic-rock-hood that you couldn't eventually chart on Hex or have wished on for you individually - and, like, it might interfere with daevafying, and everyone should daevafy if it turns out to work for people from non-adjacent worlds."


              2016-08-22 17:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "What I like about it is mostly that it's so versatile - I can't do enormous things outside my efficiency specialization, but I can do nearly any small thing, including things that are great to have but wouldn't be worth pursuing a generalized magical power for one at a time.  But the more I think about it the emotional maintenance is probably a big deal Kib should just avoid."

              2016-08-22 17:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Probably. Anyway, I'll add our experiments to the not-a-priority list. Thanks."


              2016-08-22 17:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "No problem."

              2016-08-22 17:50

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    And then there is so much to do! Importing more people, blueprinting whole cities to be made, screening and meeting and reassuring people and explaining to them the laws. Compass comes over and stays long enough they will have to repay him in a lot of history lessons eventually, because it turns out people natively familiar with computers and modern technology are in short supply and badly needed. They begin to evacuate Nolordel.

Fëanáro hops over to Revelation without telling anyone so he can summon daeva. Fëanáro finds out about the daeva language thing and is all the more obsessed with becoming one somehow. 

 

Fëanáro comes back to Warp to find his alt-family staring at him with tears in their eyes. He grudgingly assents to hugs and tells them that this is a science world and he's definitely not going to get himself killed, unless it's to become a demon, and when this provokes horror he clarifies, and then he pronounces his half-family 'excellent but I'm still really glad my mom is alive and happy and things' and starts showing them how to do science to wizardry. 

 

It is several months before they have anything resembling a breather. But when they do, Rúmil says, "Bella! Would you care to go out flying with me?"


          Edited: 2016-08-22 18:09

              2016-08-22 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Sure!"

              2016-08-22 18:10

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "I wanted to talk to you about Iobel's cat!"


              2016-08-22 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    


"Qua her cat, or...?"

              2016-08-22 18:12

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Qua her cat's concern that - well, actually, I am not entirely clear on what the cat's concern was - it found the way Mitros courted Iobel objectionable, yes?"


              2016-08-22 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "He didn't tell her he was gay till after he'd kissed her, is my understanding."

              2016-08-22 18:15

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "...that seems like a much easier mistake to avoid making than I was expecting. 

 

I like you. I am continually impressed by your compassion and your sense and your ambitions and it was a delight to watch you grow, in Valinor, and it has been even more of a delight to watch you here where there are no bounds on how much of a splash you can make. You are the most resourceful person I have ever met and it is a joy to be a part of your life. This does not in any respect need to involve kissing but if there was a lack of clarity about whether I want to -"


              2016-08-22 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "There was no inkling that you might want to!"

              2016-08-22 18:24

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Well, to be fair, likewise!"


              2016-08-22 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "...okay, that is in fact fair."

              2016-08-22 18:25

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Air swoop. "Are you interested in kissing me?"


              2016-08-22 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'd mostly been deliberately not cultivating an interest because I'd been really unclear on whether it would be a productive interest to have - I've never quite been able to pin down certain things about how my species is interacting with relevant features - um, but there has been some deliberateness to the non-cultivation of the interest?"

              2016-08-22 18:37

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    He giggles. "You mean my species' relevant feature of throwing a tantrum at things that aren't artwork? You are exceptionally pretty, Bella, but in fact when I realized I had feelings for you I was blind."


              2016-08-22 18:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "You knew what I looked like!  Or at least what my chin looked like.  But even more than the I don't look like an Elf thing is the I didn't grow like an Elf thing, I started assuming pretty early on that everybody around me would consider it deeply weird to think of me as an adult in quite that way even if everyone was very gracious about assuming I had an adult level of impulse control and so on."

              2016-08-22 18:42

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "I would have felt odd about pursuing a romantic relationship your first Year in Valinor but less because you didn't grow like an Elf, more because there was a sense in which you hadn't gotten the chance to start growing until you were out of Materia. I would very much not want to kiss you while you still believed it dangerous to set your sights exactly as high as you pleased."


              2016-08-22 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "In case I later set my sights higher than whoever I'd previously been kissing?"

              2016-08-22 18:50

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "In case you weren't in the habit of hubris." Swoop. "Just the harmless kind that says 'I deserve to be happy and safe', it hadn't occurred to me to worry whether I'd distract you from becoming a space empress."


              2016-08-22 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Bella does a barrel roll.  "Okay, that explains the first Year, then."

              2016-08-22 18:54

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "After that I decided that I'd say something if you seemed interested!"


              2016-08-22 18:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Ah.  And then Iobel's cat came along..."

              2016-08-22 18:57

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Well, and Kib found it helpful to add that I was being totally unreadable-to-a-Bell on the subject and should take more initiative."


              2016-08-22 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Oh gods, he did?  What did he say?"

              2016-08-22 18:58

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
     

I still can't actually tell if you need this advice or not but for whatever it's worth while Bells can in fact discuss our feelings we also enjoy cultivating narratives of being effortlessly irresistible and as such prefer not to be the initiating parties. Loki's an exception, Boots isn't.


              2016-08-22 19:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    


"Oh."

              2016-08-22 19:01

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "I will follow you across as many galaxies as you like but I'm probably not going to employ Kib's boyfriends' strategies of behaving like ridiculous children, so consumed were they by desire for the fascinating Bell they met. I can't help but feel like that has got to be one of several possible approaches."


          Edited: 2016-08-22 19:09

              2016-08-22 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I wonder how Kib's husband managed it, actually, he seemed kind of timid."

              2016-08-22 19:07

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Perhaps I should have gone to him for advice. Bit of an invasive question, though, from a stranger -"


              2016-08-22 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "A little bit.  I could ask Kib.  But it's kinda beside the point because we are a little past the point where you can just copy somebody..."

              2016-08-22 19:14

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Indeed! My place in the multiverse is at your side and if you are interested in that involving dating it totally can, I shall have to stick with that."


              2016-08-22 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Bella looks at him speculatively.

              2016-08-22 19:17

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    He will hover a little and smile at her.


              2016-08-22 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    


She swoops up to him and kisses him.

              2016-08-22 19:18

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    He kisses her back and sends her absolute delight and admiration and happiness.


          Edited: 2016-08-22 19:21

              2016-08-22 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Eeeee!  She can lob back some delighted affection.

              2016-08-22 19:22

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Kissing in midair is nice but at this rate he is going to get distracted and fall out of the sky.


              2016-08-22 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Oh dear.  Then she will have to chase after him and catch him and set them down on the ground.

              2016-08-22 19:24

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    The ground has some advantages for sending bursts of adoration at people.


              2016-08-22 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    It does make the fact that he is a foot taller than her a little more inconvenient, though.

              2016-08-22 19:28

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Hmm. He could pick her up, or she could hover, or they could lie down on this nice grass they planted several months ago...


              2016-08-22 19:29

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    The grass is pretty great.  Bella votes grass.

              2016-08-22 19:30

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    What a lovely solution. What a lovely person. So, so glad we found you -


              2016-08-22 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Me too.

              2016-08-22 19:31

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Fëanáro fails to notice for several solid months. He also does not seem to have noticed Ferardrin and Leaf, and he's been very busy playing with the pieces for a spell that will let him conjure permanent things (not arbitrary material objects, but he wants to have that eventually). Rúmil is sort of vaguely optimistic he may be an adult before he notices.


              2016-08-22 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    I think that would involve waiting 38 years to have sex.  Is that the plan?

              2016-08-22 19:41

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    I thought the rule was that if we expect hard enough that sex doesn't cause marriage and instead, formally and soberly deciding to get married causes marriage, then marriage will cooperate?


              2016-08-22 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Assuming we can in fact manage our expectations like that, or at least you can, not sure if it matters if I do, yes...

              2016-08-22 19:43

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    I think so but we should probably wait until it's an acceptable outcome to us, at least.


              2016-08-22 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Yeah.  And assuming this doesn't take 38 years, he might notice.  He might even pick up on it before then, he is only inconsistently oblivious about stuff.

              2016-08-22 19:45

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    So you want to think about how to tell him?


              2016-08-22 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Better to have a plan and not need it than to go 'um'...

              2016-08-22 19:48

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Yeah, true. Hmm. Do you think he'll be upset?


              2016-08-22 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I'm not sure.  He hasn't previously exhibited any objection to us being close...

              2016-08-22 19:49

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    He might take it okay.


              2016-08-22 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    He might.  Or he might think it's weird or suddenly worry that we're competition for each other's affections or something...

              2016-08-22 19:54

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    ...yeah, he also might do that. Hmm.


              2016-08-22 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And I'm not even sure his alts would be particularly useful predictors.

              2016-08-22 19:58

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    None of them had quite the same relationship with me, and of course not with you.


              2016-08-22 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yeah.

              2016-08-22 20:01

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    I'm not sure that we can come up with a plan better than 'tell him and be reassuring'.


              2016-08-22 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Yeah, maybe not.

              2016-08-22 20:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Fëanáro announces he's visiting space Arda, gets distracted at the hop through Hell, and decides to stay and look around.


          Edited: 2016-08-22 21:04

              2016-08-22 20:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    The stopoff point for Hell is in the middle of nowhere, a cute little terraformed and furnished planetoid with a few emergency type supplies for anyone teleporting in some kind of emergency.

              2016-08-22 21:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Awwwww. Loki's teleport can't take him 'somewhere cool and exciting in this dimension' but his wizardry teleport can target for 'near people'. He goes near people. 


              2016-08-22 21:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    Now he is in a really really tacky city!  Some of the individual parts of it have a coherent aesthetic to them but none of them agree.  Everybody is a young adult human-looking person except for having gone through an ethnic blender, and they've all got bat wings, and some have more exotic cosmetic alterations beyond that too - tails, horns, hooves, scales, fangs.



His appearance attracts attention; he is promptly asked in six languages whether he speaks those languages.

              2016-08-22 21:08

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He doesn't but he would really really love to learn! He will point at things and ask what they're called and start trying syntax to get their reactions!


              2016-08-22 21:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    They find that unsatisfactory; they keep trying until somebody lands on English, does he speak English?

              2016-08-22 21:11

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah but he wants to learn all the other languages.


              2016-08-22 21:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    The demon who speaks English says the best way to do that is to conjure up the language section of the Library, and in the meantime if he wants to stick around in this part of Hell there's some neighborhood association rules, here's an English version of them.

              2016-08-22 21:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay, thank you." He will read those!


              2016-08-22 21:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    He is not supposed to make anything contiguous with someone else's structure without permission, nor anything ever in the middle of a thoroughfare.  Making anything in the park and then leaving it there without permission from the Park Association is prohibited; the Park Association can be found inside of the really big tree in the park.  The city observes quiet hours midnight-8am (UTC) out of courtesy for those who prefer to sleep.  If you destroy somebody's stuff and they're not there to express other wishes you need to neatly finish the job, clear the debris if applicable, and put it back for them.  There are some radio band use ordinances and a place to go for advice on compliance with those.  Inhabiting the city constitutes agreement that the city council may issue binding arbitration if somebody complains about him.

              2016-08-22 21:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    ...they think he's a demon! This is great! He bounces happily. The rules seem very reasonable and he is not going to break them on account of not being a demon. He wonders if he can cast Bella's bungalow spell discreetly enough that it looks like he is making it.


              2016-08-22 21:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    Well, he'll have to find someplace to put it first.



The demon who speaks English adds as an afterthought that there's a lady uptown who has always wanted to adopt a child ex-summoner, if that sounds like the sort of thing that might be useful?

              2016-08-22 21:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I already have two sets of parents! I have my mom and my dad but they're kind of incompetent and rule Tirion so they can't go on adventures with me, and then I have Bella and Rúmil who are actually good at it. But I would be glad to have some help!! I want a bungalow like Bella had in Tol Eressea and I don't see a place here I can put my bungalow!"


              2016-08-22 21:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    "Uh," says the demon, "if none of those people are demons you're not gonna have them here unless you get summoned and manage it then."

              2016-08-22 21:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Bella and Rúmil'll definitely summon me out as soon as they figure out I'm here and not at Space like I was going to be."


              2016-08-22 21:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    "You have some kinda spaceship accident?"

              2016-08-22 21:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "No, I was just on my way there and then I came here instead."


              2016-08-22 21:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    The demon is skeptical, but shrugs.  "Whatever.  Welcome to Hell."

              2016-08-22 22:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Thank you! It's amazing! Do you know a place where I can put a bungalow?"


              2016-08-22 22:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    "Someplace nobody's using that's not in the street?  I don't know off the top of my head."

              2016-08-22 22:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay!" And he walks off down the street.


              2016-08-22 22:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    It is full of demons.  He attracts some attention for being visibly a child or possibly just nonwinged, but nobody stops him.

              2016-08-22 22:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Eeeeeeeee this is so much fun! He can't give himself wings but with enough spell practice he could probably figure it out. Hell looks really ridiculous but he doesn't mind at all it's so interesting!! He stays on the lookout for open spots so he can magic himself a bungalow and everyone will think he is a demon eeeeeee!


              2016-08-22 22:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    The city's pretty dense.  There isn't an empty lot for a while.  Then he finds out a burned-out spot where someone has removed a house.

              2016-08-22 22:08

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    That will do. Bungalow?


              2016-08-22 22:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    Bungalow!  Nobody pays much attention.

              2016-08-22 22:09

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Well, they think they are not paying much attention to a demon so that's okay. He goes into his bungalow and runs to the windows and peers out and listens in on conversations in the streets.


              2016-08-22 22:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    They are talking about theater and the wing design regulations for an airspeed race and the physical properties of chalk.

              2016-08-22 22:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He's not that good at the language yet. He sits and listens and echoes things aloud until he falls asleep, and in the morning he does it again, and by the next evening he is fluent enough to follow this discussion. (He has Allspeak. Allspeak is off, on principle.)


              2016-08-22 22:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    The demons within earshot of his bungalow are now talking about how pretty the Milky Way is supposed to be in person, and about music, and about a new restaurant.

              2016-08-22 22:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He goes outside.


              2016-08-22 22:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    Demons register his presence and go back to whatever they're doing.

              2016-08-22 22:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Because they think he's a demon! Eeeeee.  He is going to have to explore the city on foot, it'll be suspicious if he's flying. He does this.


              2016-08-22 22:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    The city remains very tacky and demonic.

              2016-08-22 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    It is at this point that he gets an earwire call.  Fëanáro?

              2016-08-22 22:25

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah?


              2016-08-22 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Where are you?

              2016-08-22 22:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Hell! It's awesome!


              2016-08-22 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    You said you were going to Space.  The Space folks say you never showed up.

              2016-08-22 22:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I might have gotten distracted along the way.


              2016-08-22 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    The teleportation stopoff in Hell is very boring.

              2016-08-22 22:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I used the wizardry teleport to go somewhere with people. I'm in a city now. He names the city. It's really nice, I have a house and I learned the most commonly spoken language.


              2016-08-22 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    And you didn't think you should come tell us where you were at any point?

              2016-08-22 22:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Everyone here thinks I'm a demon and it's so great.


              2016-08-22 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    So at least you've been maintaining adequate infosec, if they think that - you do know what infosec we're doing with Hell, right, it's very important.

              2016-08-22 22:34

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah I can't tell people that I teleported here because then they'll want to know how to get out of Hell and they might not all be nice so we're not letting them. That's part of why I let everyone think I was a demon. 


              2016-08-22 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    You also can't tell them about forks, or about worldleapers.

              2016-08-22 22:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Okay! I haven't told them about either of those things! I told them I had two sets of parents and I told them that I didn't die but I think they just thought I died and didn't know.


              2016-08-22 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    That's probably what they thought, yes.  Can you show me where you put your house?

              2016-08-22 22:46

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Are you going to come and make me go home? I like it here, it's almost like being a demon.


              2016-08-22 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    You're already indestructible so as long as you don't tell anybody anything they shouldn't know or demonstrate any powers demons don't usually have I think it's okay for you to live there for a little while, but I'd like to know where you are and I would like you to still visit your parents sometimes even if it's an extra couple hops.

              2016-08-22 22:48

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Okay. He sends where the house is. I'll visit sometimes, no one'll notice me leaving if I leave from inside my house.


              2016-08-22 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    They'd probably actually think you were taking a summon if you just vanished, but if you do that a lot it'll look weird, it's normally hard to get very many of them before somebody else does, so yeah, inside the house.

              2016-08-22 22:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I did tell them that you and Rúmil would probably summon me when you wanted me back.

 

 

I wish I was a demon. I'd be such a good demon.


              2016-08-22 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Being a demon does sound very nice.

              2016-08-22 22:54

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I wanted to learn all the languages and this guy just said I should make all the stuff in the languages part of the library and I wanted to so badly and I couldn't even ask him to do it for me...


              2016-08-22 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I could ask Cam to look in on you.

              2016-08-22 22:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Would he be willing to make me stuff! I didn't really think about how I'd do food and things...


              2016-08-22 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I'm sure he would make you some things while he's there.  Although you could also just come back here for meals.

              2016-08-22 22:59

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah but it wouldn't feel very authentic.

 

I was gonna anyway once I was hungry enough.


              2016-08-22 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I am glad you were not planning to starve in order to feel like a more authentic demon.  That would make no sense.

              2016-08-22 23:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Can't starve, I'm indestructible. Coulda been uncomfortable, though.


              2016-08-22 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Well, fast, if you prefer.  Either way.

              2016-08-22 23:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I really want to really be a demon.


              2016-08-22 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I know.  I'm sorry we don't know a way to make that happen yet.

              2016-08-22 23:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    If it won't annoy Cam I'd like it if he stopped by sometimes.


              2016-08-22 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    I'll let him know.

              2016-08-22 23:11

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And he walks happily through the streets of Hell! It is great! Pretty tacky, but still! Great!


              2016-08-22 23:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    When he gets back to his bungalow Cam is hanging out in it.

              2016-08-22 23:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Hi!!!!"


              2016-08-22 23:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Hello.  I hear you are pretending to be a demon."

              2016-08-22 23:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Well actually at first I was just planning to see what Hell was like and meet the demons and see the giant tacky plane of gold but then when I appeared everyone thought I was a demon and it felt great and I realized I couldn't explain I wasn't a demon without explaining there are ways to travel between worlds and that's a secret." Hug?


              2016-08-22 23:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Sure, Cam will hug the smol.  "If anybody asks why you haven't made yourself wings yet tell 'em you don't want to have to size up a dozen times till you're adult height," he advises.  "You know you gave Boots quite a scare."

              2016-08-22 23:16

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Cling! "That's a good explanation! ...I'm indestructible now, it'd be safe for me to actually have wings, right?"


              2016-08-22 23:18

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, the overwhelming majority of things are safe for indestructible people and that is one of them..."

              2016-08-22 23:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "So then I could just have wings and I wouldn't have to explain why I don't have wings."


              2016-08-22 23:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You will in fact have to size up a dozen times," Cam says.  "And replace half your wardrobe, and you wouldn't be able to look normal in Elf or human contexts."

              2016-08-22 23:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'd look like a demon. I really wish I were a demon. You get to help so many people and do so much amazing stuff."


              2016-08-22 23:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The accomplishment I'm proudest of was before I was a demon."

              2016-08-22 23:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Really?"


              2016-08-22 23:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh, yeah, by a long shot."

              2016-08-22 23:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Well, I could still do all the things I'm doing if I were a demon and also I could make anything anyone needed."


              2016-08-22 23:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You can't summon if you're a demon," Cam says.  "I suppose you may not be doing a lot of that."

              2016-08-22 23:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Doesn't work in Warp. One hop too far."


              2016-08-22 23:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah.  Anyway, having wings is nice but you can fly without them."

              2016-08-22 23:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah but not here because people'll figure out I have magic."


              2016-08-22 23:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, not here."

              2016-08-22 23:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "And I really like flying."


              2016-08-22 23:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "It's good stuff.  How long are you planning to stay here?  I wouldn't think it all that interesting."

              2016-08-22 23:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I haven't learned all the languages yet and the people are interesting but it's not very pretty so probably not longer than a week or so."


              2016-08-22 23:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And you can always pop off home to fly around."

              2016-08-22 23:47

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Will anything happen to my house if I'm gone awhile?"


              2016-08-22 23:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Probably not?  Demons who live in cities like this are usually not going to mess with each other's stuff in any way they can't trivially fix, that sort of thing gets you shunned."

              2016-08-22 23:49

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay. Everyone seems really nice. Someone mentioned they knew someone who'd adopt me if I wanted a mom."


              2016-08-22 23:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Daeva can't have kids but aren't that much less likely than anyone else to like or want them, and dead child summoners aren't common."

              2016-08-22 23:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "That's sad. Maybe we could make some Stork babies indestructible and give them to sad daeva who want a family."


              2016-08-22 23:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Indestructibility's not efficient enough to hand out like that yet, but it's a nice thought."

              2016-08-22 23:53

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I will figure out how to make it more efficient. ...can you wish people indestructible? Can you wish people into demons? I wanna wish to be a demon!"


              2016-08-22 23:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I don't think anyone's tried that yet.  You'll need a backup wish that'll definitely work to try an experimental one, and if your experiment doesn't work that's still the only wish you get."

              2016-08-22 23:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay! We should try it, Warp'd be able to do lots more if we had more demons!"


              2016-08-22 23:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "What would your backup wish be?"

              2016-08-22 23:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "More wishes!"


              2016-08-23 00:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "That's been tried and doesn't work."

              2016-08-23 00:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Awwww. ...a Materian ring of Wish?"


              2016-08-23 00:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That would be very experimental in its own right."

              2016-08-23 00:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Mana regeneration even while I'm not resting?"


              2016-08-23 00:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Also experimental, we have no fully general predictive models of how wishes interact with other magic systems like that."

              2016-08-23 00:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Maybe we should get one."


              2016-08-23 00:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Chipping away at it bit by bit."

              2016-08-23 00:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I can just wish I was smarter as a backup wish."


              2016-08-23 00:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Wouldn't do that if I were you.  Depending on how you do it, it's either experimental or giving a device we don't understand well a lot of control over how your mind fundamentally works."

              2016-08-23 00:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He makes a grumbly sound. "Fine, what can I backup wish?"


              2016-08-23 00:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I assume you don't want to be a magic rock like Gem?"

              2016-08-23 00:09

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Might make it harder to be a demon."


              2016-08-23 00:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "It might, we don't know."

              2016-08-23 00:11

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "What're the magic rock powers?"


              2016-08-23 00:11

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Telekinesis - not as good as fairy telekinesis but better than Boots's - transmutation, not angel-quality but you don't need to know as much about what you're doing - some conjuration, it's a major dexterity and strength and speed boost for humans and less but still some for Elves, some weird solid-lightshow effects, lots of freeform little stuff that doesn't come up often enough to be itemized."

              2016-08-23 00:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I guess if I can't be a demon I'd rather be a magic rock than not a magic rock but mostly I want to be a demon."


              2016-08-23 00:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Unfortunately we don't know very much about how becoming various things interferes with becoming various other things.  If anything comes up that seems like I should be the one to wish for it we'll know if the states are compatible, although it might matter which order you do them in."

              2016-08-23 00:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Would a magic rock demon's magic rock be indestructible - probably, I guess - can forks make different wishes, the space mes can try all the different things I want to try -"


              2016-08-23 00:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I assume they can, yeah, but I don't know that any of them already have done."

              2016-08-23 00:27

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "What's the main delay, Gem's time?"


              2016-08-23 00:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And general conservatism since you only get one wish and only one chance to decide if you want to be a magic rock and you need a safe backup wish if you want to try anything that hasn't been tested yet."

              2016-08-23 00:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Space has lots and lots of people, surely they all aren't conservative."


              2016-08-23 00:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Gem kind of is."

              2016-08-23 00:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "If I were a space me I'd just try dying to see if I turn into a demon."


              2016-08-23 00:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "For some reason the space yous have not, in fact, done that."

              2016-08-23 00:34

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I should ask them why."


              2016-08-23 00:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Well, you'd have to go to Space to do that, Boots still doesn't have the crystal ball protocol up, although she keeps saying any day."

              2016-08-23 00:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "She's been busy going flying with Rúmil, maybe he's delaying her."


              2016-08-23 00:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Awww."

              2016-08-23 00:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He shoots Cam a bewildered look.


              2016-08-23 00:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    Shrug.

              2016-08-23 00:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Anyway, wings?"


              2016-08-23 00:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I have mine made so that it wouldn't hurt if I cut them off but I've never actually done it and frankly the idea weirds me out even though I was planning on the possibility.  You will have to do it about a dozen times to keep having wings that are sized right for you, and more often if you ever want to not conspicuously have wings for some reason.  I'd give it some thought if I were you."

              2016-08-23 00:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I have! I gave it lots of thought and I want wings."


              2016-08-23 00:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Did you give the cutting them off twelve times part a lot of thought, because it didn't sound like that had occurred to you before."

              2016-08-23 00:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I can probably invent a wizardry spell for it, or get an angel to resize them."


              2016-08-23 00:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The average random angel will assume you are, in fact, a demon, and dislike you on that basis."

              2016-08-23 00:59

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "That's stupid."


              2016-08-23 01:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yes, I know."

              2016-08-23 01:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Maybe I'll go to Heaven with my wings and make friends there and explain to them that demons aren't bad."


              2016-08-23 01:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "There is no explanation for someone claiming to be a demon being located in Heaven that doesn't involve interdimensional transit.  You'd have to be a weird angel who made unconventional wing decisions."

              2016-08-23 01:02

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...and wants help getting my wings bigger because I'm stupid like all of the other angels and can't do it?"


              2016-08-23 01:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Well, being racist is different from not being very good at adjusting a set of wings, but it's not implausible that an angel would want help upsizing the wings."

              2016-08-23 01:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Or if I summon one then obviously I will be its summoner and therefore not a demon."


              2016-08-23 01:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, I guess if there's nobody else in the room who could've done it."

              2016-08-23 01:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "And maybe there are angels who aren't racist or who can be talked out of being racist if someone is patient with them. Not me. I'm not patient. But someone. Maybe Leaf, people make sense to him."


              2016-08-23 01:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Oh, sure, there are non-racist angels, it'd just take some looking, or you'd have to go with somebody who died from Space Arda."

              2016-08-23 01:08

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "So the point is I can do it."


              2016-08-23 01:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "You could get angels to upsize your wings with a considerable time investment by finding one who'd be willing to work with demon-style wings and knows enough to do it in lieu of removing and remaking, yes."

              2016-08-23 01:11

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Or maybe by then I will be a demon and then I can do the removing and remaking myself."


              2016-08-23 01:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I don't mind remaking your wings for you when they get too small, I'm concerned you would not be comfortable with the part where they come off.  When you get used to them it's about as appealing as cutting off your arms."

              2016-08-23 01:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Do you want to do that so I can show you that I can handle it?"


              2016-08-23 01:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "...uh, no?  Your arms were not even made without nerves in the shoulders, that is a terrible idea."

              2016-08-23 01:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He sighs. "Everything in Warp is so important and so busy and I thought I'd like that a lot but I'm not especially good at any of it, even the inventing, I have grownup alts who don't have to catch up on everything, and the things we actually need are things I could do if I were a demon and I could learn so many languages so fast -"


              2016-08-23 01:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It's not really learning them like it is when you learn one the long way, they just sort of - happen.  Anyway, the impression I've gotten from Boots is that you usually catch Allspeak glitches first and you're a useful researcher."

              2016-08-23 01:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Cling. "Boots is great. She loves me and she wasn't sure if she'd stop if I grew up and did the bad things but I didn't, we're the lucky world, no bad things happened, and I'm still not good enough to be happy and I'm scared I just can't be."


              2016-08-23 01:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    ...hug.

              2016-08-23 01:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I l-l-like my Materia family and they all just want me to be safe and I love my parents and they just want me to be safe and Boots - I think Boots wants me to be me more than she wants me to be safe and I want to matter and be powerful and understand everything and fix everything and be good enough -"


              2016-08-23 01:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Cam has absolutely no idea what to do with this neurotic tiny genius but he can put a wing around him for added hug layering?

              2016-08-23 01:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    This will distract him back on track on convincing Cam that he wants wings, that's something.


              2016-08-23 01:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Maybe you should ask Boots what she thinks, in case there is some very good reason not to have them that I'm not thinking of."

              2016-08-23 01:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay.

 

Thank you very much for coming. I know you're really busy."


              2016-08-23 01:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I try to avoid being busy literally all the time, it's not good for me."

              2016-08-23 01:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Squeeze. "I'm sorry I w-w-wasn't smart enough - didn't get interdimensional travel quicker -"


              2016-08-23 01:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "- it's not your fault, not at all."

              2016-08-23 01:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah it is! If not for the stupid stupid timeslide I could have had it quicker - I didn't even notice until Bella landed -"


              2016-08-23 01:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Kib only noticed it because he could compare it against his dreams, it's apparently really subtle."

              2016-08-23 01:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

"I should go home and tell Boots sorry."


              2016-08-23 01:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "Sorry for what?"

              2016-08-23 01:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Running away and not telling anyone where I was and scaring her?"


              2016-08-23 01:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "She'd probably appreciate that."

              2016-08-23 01:46

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He curls up against Cam's wing. 


              2016-08-23 01:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    It's a very snuggly wing.

              2016-08-23 01:48

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

And eventually he pops them both to the spot in Revelation for teleporters and then he tries to use his wizardry teleport to go to Bella but it doesn't work and he sniffles and makes a surprised noise and uses his sorcery one instead and it doesn't end up mattering because Boots is right where he expected her.


              2016-08-23 01:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And Cam sets the smol down.

              2016-08-23 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "- are you okay?  What happened?"

              2016-08-23 01:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Nothing happened I was just feeling really sad and hopeless and Cam wasn't doing any of the unhelpful reactions so I just. Told him about it. And then I figured out I should come say sorry for scaring you."


              2016-08-23 01:55

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Boots scoops him up.  "It's okay, I found you soon enough and you were fine after all -"  Squeeze.  "What are you feeling sad about?"

              2016-08-23 01:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...I'm not good enough to fix everything and maybe I never will be and everything in the multiverse is sort of my fault because if it's not then that means I don't matter at all so it's better to just feel personally responsible for all of it, every minute of Angband -"


              2016-08-23 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "Oh no sweetheart," says Boots, as Cam quietly vanishes, "that's not how it works, there's a lot of room between mattering at all and mattering enough for the entire multiverse to be all up to you -"

              2016-08-23 02:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Did I make Cam sad I wasn't trying to do that, he was really nice-"


              2016-08-23 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I think he just thought he was intruding."

              2016-08-23 02:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Hugs. "I just can't imagine ever - ever being in a place where I can look at my life and say 'I was good enough', I don't even know what that'd look like -"


              2016-08-23 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Squeeze.



"Is anybody else good enough?"

              2016-08-23 02:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "You are! T'Mir is, Cam is, Gem is - I haven't really met any of the other yous but I bet they all are -"


              2016-08-23 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "But none of us have solved all the problems in the multiverse either."

              2016-08-23 02:12

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah but you have less to make up for and you do a ton with what you have. I don't."


              2016-08-23 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "...I think Cam would disagree with your assessment that you have in any sense more to make up for than he does."

              2016-08-23 02:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "If I'd noticed the time-slide right away and told you about it right away we could have had interdimensional transit twenty-five years ago, we would have found Revelation and figured out how to parameterize looking for alts -"


              2016-08-23 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "I could've noticed the time-slide as soon as I landed and I didn't."

              2016-08-23 02:17

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Do you feel sad about that?"


              2016-08-23 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It's frustrating but it doesn't bother me in quite the way your not noticing it seems to bother you."

              2016-08-23 02:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I only count if I'm the smartest and most inventive person ever. Otherwise I just shouldn't exist."


              2016-08-23 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "That's never really made any sense to me."

              2016-08-23 02:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "It doesn't make any sense."


              2016-08-23 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "But it's still there anyway making you feel bad?"

              2016-08-23 02:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah."


              2016-08-23 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Squeeze.  "If you were a Bell you could just get rid of it.  I don't know if you can since you're not."

              2016-08-23 02:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Me neither."


              2016-08-23 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "But it is very nonsensical and I wish it would leave you alone."

              2016-08-23 02:30

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Squeeze. "I kind of want demon wings so I can fly without mana."


              2016-08-23 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Wouldn't ones that would still work when you're grown up be really awkward on you now?  Is there a way to make them grow with the rest of you?"

          Edited: 2016-08-23 02:39

              2016-08-23 02:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "No. You could have an angel fix them or you could cut them off and get new ones but Cam thought it'd be unpleasant."


              2016-08-23 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That does sound pretty unpleasant."

              2016-08-23 02:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "And it's not really the wings, I want to be a demon."


              2016-08-23 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I know you do."  Squish.  "But you probably don't want to be a failed experiment who does not in fact get to be a demon because something went wrong, so till we figure it out..."

              2016-08-23 02:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Thought about wishing for it, couldn't think of a backup wish."


              2016-08-23 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Well, because Gem's being careful the wish granter will still be there when you think of one."

              2016-08-23 02:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah.

 

 

 

Thank you for not dragging me home or getting mad. I should've told you where I was going."


              2016-08-23 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You did tell me where you were going, you just didn't tell me when you changed plans before you got there."  Squish.  "I appreciate the first part and I bet next time you will let me know if the second thing happens."

              2016-08-23 02:46

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Hell's really weird and nice."


              2016-08-23 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Oh?  Practically all I've heard is that it's tacky."

              2016-08-23 02:47

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "All cities that aren't made by Elves are not pretty enough. It does look kind of ridiculous. But it's full of demons and they're all safe and don't have to be scared and there's nothing keeping them small - there's a demon lady who wants a child, I want to find a way to get her one..."


              2016-08-23 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Aw - that would be nice, if there were a good way to let daeva who wanted kids have them without screwing up the infosec or anything -"

              2016-08-23 02:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Maybe we could bring a Stork baby to Space Arda and then she could just come there on a long-term summons and make ships and terraform planets for them - Space Arda's not a secret -"


              2016-08-23 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It's not, but she'd probably notice that her baby didn't have a belly button."

              2016-08-23 02:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He frowns. "...you could wish a baby a belly button, but that'd be sort of wasteful to wish. Could you do it with wizardry -"


              2016-08-23 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Probably, but it'd be sort of wasteful of spell development time."

              2016-08-23 03:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "We're bottlenecked on trustworthy demons and demons who really want to have kids who we can help do that are probably going to be willing to do lots of stuff for us."


              2016-08-23 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "There's lots of people I'd trust to raise kids who I wouldn't trust with interdimensional travel.  It'd encourage those demons to accept the long-term summons and maybe give people a chance to get to know them well enough to determine if they could be trusted, I suppose."

              2016-08-23 03:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah. And people we could trust with the secret interdimensional travel exists while not actually giving them a way to do it - the fact it exists is going to be hard to keep a secret for very much longer anyway - and if they know it exists they can be dropped in Edda or here to terraform planets for us -"


              2016-08-23 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's a good idea, although sourcing the babies from Stork might turn out to be less efficient than clearing out orphanages from somewhere else.  Do you want to send a proposal to Space or shall I?"

              2016-08-23 03:11

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "You can but if they think it's a good idea I want to go wander around in Hell asking about demons who might want to adopt a kid."


              2016-08-23 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "There's probably a more comprehensive way to find interested demons than wandering around and asking."

              2016-08-23 03:15

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "We can get the word out it's a thing and ask people to put their name on a list but people who made it known in Hell they'd like to adopt child ex-summoners are probably a safer group to pull from than people who'd put their name on a list like that."


              2016-08-23 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "You have a point.  And you can make it look like you're interviewing potential adoptive demons, can't you.  Okay."

              2016-08-23 03:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Squeeze. "I want to go write a paper for the linguistics guild in Vanda Nossëo about demon languages!"


              2016-08-23 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sounds fun!"

              2016-08-23 03:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And he scurries off.


              2016-08-23 03:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    


And a few hours later: Hey, Cam solved the wings problem.

              2016-08-23 03:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Oh?


              2016-08-23 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    He got Loki to ask some Valar if the Elf biology control thing would extend to growing extra limbs along with the rest of you.  They're pretty sure it will.  If you don't want to look winged in some situation you can turn them invisible.

          Edited: 2016-08-23 03:25

              2016-08-23 03:25

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Oh, perfect! Pop. Hug for Bella, hug for Cam, "wings wings wings wings can I have wings?"


              2016-08-23 03:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "You can have a wings catalog."  Cam hands him a wings catalog.  "Entries are rated along all kinds of axes, pick something that handles well."

              2016-08-23 03:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

 

He reads the catalogue. He makes small delighted noises. He picks something that handles well.


              2016-08-23 03:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "Color?"

              2016-08-23 03:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Can they be like stained glass?"


              2016-08-23 03:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Material's not that translucent."

              2016-08-23 03:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Maybe I can illusion it with Loki's - then I guess I couldn't use it in Hell, though - blue. Deep blue - it's the color of my half-family's banners and things, they'll be happy I chose it -"


              2016-08-23 03:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Osanwë me it so I get it right?"

              2016-08-23 03:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He does.


              2016-08-23 03:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Cool.  If you want to change the color you can probably do that by being an Elf, too, or bleach and dye - this is gonna feel really weird, and you will want to not be wearing a shirt -"

              2016-08-23 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "If you'd rather not feel it I can do that."

              2016-08-23 03:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He teleports his shirt off. "...I think I want to feel it, I'm curious. If I change my mind I'll tell you."


              2016-08-23 03:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Goes a little fast for that," Cam says.

              2016-08-23 03:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Go ahead."


              2016-08-23 03:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Gonna have to let me through the indestructibility where they need to attach, and -"  Wings!

              2016-08-23 03:46

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He squeals delightedly and flaps and does not take off and tries his standard flight spell for the initial boost and does not take off - "I didn't even use any mana since I slept and I'm out, it's weird -" and then flaps again and does take off and then cackles gleefully and flies and yells "I love you!" at Cam and heads city-wards to show his brothers and sisters and nieces and nephews.


              2016-08-23 03:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    "Have fun!" Cam says, and off he goes.

              2016-08-23 03:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    You're out of mana and haven't used any since you slept?

              2016-08-23 03:49

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah! I tried a teleport and I tried flying. And I definitely slept in Hell, I'd teleported there and built my bungalow and was out.


              2016-08-23 03:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    ...huh.  I wonder if anyone else has had this problem.  They might not have noticed, they might just be tapping Huans all the time.

              2016-08-23 03:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    It's much better than sleeping. I don't think most of the mes have slept since they got indestructibility. And the vampires don't sleep at all...


              2016-08-23 03:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I'll put out an ask.

              2016-08-23 03:53

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I'll go boop Olórin.


              2016-08-23 03:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    If you don't need to cast spells right now it might be useful to find out if you go back to recharging normally.

              2016-08-23 03:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    But then I'll have to sleep! Again!


              2016-08-23 03:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    It's true.  Someone else can experiment with it if you don't want to.

              2016-08-23 03:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I guess I don't immediately need it for anything.


              2016-08-23 11:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Lemme know what you find out.

              2016-08-23 14:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    It's a week before he sleeps; he can't do even a cantrip until then, and eventually this distresses him enough he asks Boots to make him sleep and then when he wakes up is fine.

 

He goes back to Hell and walks around with his new wings.


              2016-08-23 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Boots finishes the crystal ball based mail system and installs it throughout the interestingly-inhabited multiverse.



Demons continue to mostly ignore Epic on account of believing him to be a demon.

              2016-08-23 15:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Epic continues to be delighted about this. He flies around and explores more of Hell and waits to hear about the go-ahead on the letting daeva who really want kids raise kids.


              2016-08-23 15:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    With Boots' new convenient mail system this doesn't take long. Sure, they're willing to try it, it doesn't seem much more of an infosec hazard than summoning to Space at all: they're pretending really hard that the reasons Space Elves can be resurrected and forked is the Silmarils, and that looks sustainable at least in the medium term, and the average person on Space has been told about the multiverse as the discovery of new planets in their own universe.


              2016-08-23 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So Fëanáro can go around finding demons who want kids.  This is a substantial enough project that if he wants to cover for not being able to make stuff Cam can be spared to go along and say "I found this kid, does anybody want a kid" and make things as necessary.

              2016-08-23 15:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Eeeeeeeeee he will be able to better pretend to be a demon!!!


              2016-08-23 15:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Yup, nothing like objects appearing conveniently around you for demonic pretense.  Cam turns up to provide escort.

              2016-08-23 15:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Thank you!


              2016-08-23 15:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    You're welcome.  So my spiel here is that I am very socially responsible and don't like the idea of unsupervised kids but I can't just adopt you myself because I'm on summons all the time.  If you want to look like you're making something osanwë me it, nobody'll suspect a thing.

              2016-08-23 15:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Bounce bounce. Okay.

 

And off! Through the city! He looks approximately six and very in need of supervision!


              2016-08-23 15:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    And Cam asks various demons if they know anyone who wants a kid - nice people, please, not random creeps - and gets referred to four locals and one person's out of town friend, who they can then proceed to interview.

              2016-08-23 15:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yay! (Can he read peoples' minds while interviewing, just a tiny bit, to make sure they're not secretly horrible)?


              2016-08-23 15:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    It seems less invasive to do that when they've been summoned; we can have another interview step there and ask them if they're okay with it.

              2016-08-23 15:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    This seems reasonable. HI, local demons who might want a child! I am a child!


              2016-08-23 15:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Local demons who want a child think he is adorable!  A couple of them are up enough on the news to recognize that he is an Elf child (although they assume Space Elf) and not a human one; these ones wonder why, since Space inhabitants know how ex-summoners work, his actual parents have not just summoned him back?

              2016-08-23 15:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I don't know! I didn't think I even died but I told someone I hadn't died and they said yes I had. Maybe my mom and dad died too but if they did I don't think they are demons, I wrote them a note about where I made my house."


              2016-08-23 15:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    The demons accept this explanation.  They are all trying to seem like nice adoptive parents and doing various amounts of a good job at it; some of them seem like they'd be nice for some kids but just not quite a good fit with Fëanáro in particular.

              2016-08-23 15:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Is this enough information to summon them to Space and tell them that Fëanáro's parents did figure out how to summon him back after a while but here is a kid who needs parenting, would they like a long-term summons?


              2016-08-23 15:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Yep!  Although in case further filtration rules out a largish fraction of these demons they should maybe check a few more cities if Fëanáro's up for it.

              2016-08-23 15:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He is so so up for pretending to be a demon! It is almost as good as really being a demon!


              2016-08-23 15:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    It's very cute.  All the would-be adopters think he's very cute.  (But they think he's a very cute demon.)



And eventually they have thirty people!

              2016-08-23 15:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    That seems like a good starting population! To Space! While they fly somewhere they won't be noticed vanishing he chatters about what his backup wish should be. 


              2016-08-23 15:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam is happy to evaluate suggestions relative to the current information about what things are and are not experimental and what things are and are not likely to be within a reasonable risk tolerance.

              2016-08-23 15:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Ability to put the contents of books in his eidetic memory just by touching them? Ability to conjure just written works, if he can't be a demon in full? Has anyone tried for mind-control powers that'd work on a Vala and sworn only to use them on future Melkors...


              2016-08-23 15:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "The book thing's almost certainly safe.  Conjuring written works - you might wind up with an adjacency limit but that's probably safe to try.  Luster Findekáno has some mind control powers but we don't know if they'd work on Valar."

              2016-08-23 15:54

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Maybe we should find a nice Vala and ask if they'll let us try. I think my backup wish will be for books."


              2016-08-23 15:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "And you're pretty sure you're not going to regret wishing to be a demon in twenty years or whatever?"

              2016-08-23 15:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Do you regret being a demon?"


              2016-08-23 15:56

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No, but I didn't knowingly use up a scarce resource on becoming one."

              2016-08-23 15:57

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "It's not that scarce, there are lots and lots of people and even if there turn out to be a lot of things only Fëanáros can wish for, we can just fork more space Fëanáros."


              2016-08-23 15:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Your, personal wish is still scarce.  You get one."

              2016-08-23 16:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Sure but anything actually important other people'd be willing to wish for and of unimportant things me being a demon is the best."


              2016-08-23 16:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Which makes sense if you think you will still think it was best forever."

              2016-08-23 16:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I think we will keep finding new magic and it'd be silly to wait until we've found all of it - might be infinite - before I decide what's best."


              2016-08-23 16:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sure.  That's not the only reason your opinion might change, though."

              2016-08-23 16:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Why else?"


              2016-08-23 16:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Maybe demons start seeming boring after a while.  Maybe it turns out you really don't like terraforming planets, but there's all these planets to terraform and you're a demon so...."

              2016-08-23 16:09

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "If I didn't want to terraform planets I'd stop. If I stopped terraforming planets because I didn't want to no one'd be worse off than if I'd never been a demon in the first place."


              2016-08-23 16:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, I guess that works if you aren't the type to feel obliged to terraform planets."

              2016-08-23 16:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I feel obliged to make up for having been born and having existed but saving lots and lots of lives doesn't actually change that feeling, only doing something irreplaceable that no one else could've done just as well changes that feeling. And separate from that I don't feel obliged to do things."


              2016-08-23 16:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...make up for having been born?"

              2016-08-23 20:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Boots says it's silly and if I were a Bell I could just stop feeling it. But I'm not a Bell."


              2016-08-23 20:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "We're pretty good at customizing how our brains work.  It's a thing.  Don't know how to teach anybody else though."

              2016-08-23 20:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Well I don't know how to teach anyone to invent things, so that's fair."


              2016-08-23 20:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah.  Seems like a rotten deal that you think you have to make up for having been born though."

              2016-08-23 20:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "At least I'm smart enough I can maybe sort of do it. I don't know what I'd do if I wasn't."


              2016-08-23 20:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Be miserable all the time, sounds like?  Does having alts make it less plausible that you'll do something that irreplaceable or do you count for each other or what?"

              2016-08-23 20:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "We don't really count for each other - like, all of the bad things any of them did is my fault but it's not like I count as having invented the Silmarils - but I might still get to do something irreplaceable if I try hard enough."


              2016-08-23 20:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "...why do you only count for each other in the one direction, how does that make sense?"

              2016-08-23 20:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Because for bad things all that matters is that I'm capable of it, not whether I actually did it. Well, whether I did it matters a lot to people who got hurt or didn't but it doesn't matter for whether I'm a good person. Demons who'd be awful except they keep only getting summoned under responsible bindings aren't less awful by luck, are they?

 

But for impressiveness, 'I would have been impressive under better circumstances' doesn't count."


              2016-08-23 21:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Why?  I find it nice to know that if I'd had T'Mir's resources I could've been bragging about her very large number.  She's totally winning."

              2016-08-23 21:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "It'd be nice if there was a me who'd saved a lot of people. But it wouldn't mean I count."


              2016-08-23 21:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "...why though?"

              2016-08-23 21:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Because I didn't do it, he did. I might not even know how to do it."


              2016-08-23 21:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "...hm."

              2016-08-24 00:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Anyway. We were helping demons adopt kids."


              2016-08-24 00:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yup.  I doubt anybody's watching us here and they won't notice if we vanish simultaneously."

              2016-08-24 00:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Pop!


              2016-08-24 00:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Pop indeed!  Hello Space.

              2016-08-24 00:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    It's amazing. He wishes all the Ardas were like this.


              2016-08-24 00:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    And who's taking point on the demonic adoptions program?

              2016-08-24 00:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    "Hey! Demons all scouted?"


              2016-08-24 01:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Stopped at thirty, we can go introduce Epic to more of 'em if that seems like a good idea though."

          Edited: 2016-08-24 01:05

              2016-08-24 01:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): m
          

  

  
    "Thirty seems like enough to start with. Endorë doesn't actually have any orphaned babies, what with that nifty afterlife we've got working, so I stole'em off some place not at the top of Edda's priority list but from where they will in fact have belly buttons. Do you want to help with the pitch and screening, or should I take it from here?"


              2016-08-24 01:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "By stole you of course mean they were orphaned or something?"

              2016-08-24 01:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    "No, I walked into the nearest hospital ward with a phaser and said 'hand over your children or you die!' of course they were orphaned."


              2016-08-24 01:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Just checking.  I don't actually know off the top of my head how I'd find a couple dozen babies nobody wanted anywhere other than Stork on short notice.  Anyway, I'm willing to stick around to tell all these demons 'actually Fëanáro's parents are alive and realized they needed to summon him but would you like to be involved in this pilot program!' if you think it'll help."

              2016-08-24 01:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): m
          

  

  
    "It will probably save some time!"


              2016-08-24 01:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Can do.  What kind of bindings are you going to have them under?"

              2016-08-24 01:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    "You're the expert, but I'm leaning 'don't break the law don't leave the planet'."


              2016-08-24 01:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "This only suffices if you have a very simple legal code they can in fact memorize.  Also, some of the demons were couples and not all of them were straight, is that still a thing."

              2016-08-24 01:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): m
          

  

  
    "It has not exactly been a priority of mine to fix, for some reason, but it's only an Elf thing, they can live with humans or Dwarves or orcs if they'd like. We have a delightfully simple legal code, I'm more worried that it permits something it ought to prohibit because Elves are not very creatively antisocial."


              2016-08-24 01:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Do the humans and Dwarves and orcs have delightfully simple legal codes?"

              2016-08-24 01:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): m
          

  

  
    "Dwarves're even simpler - 'cooperate with arbitration of contracts you signed, don't interact with people without their consent and pick one of the following agencies for arbitration of nonconsensual-interaction disputes'. Dwarves are something else. The orcs are revamping it, it'd depend where they set their mind on settling. There are some humans here... I'm expecting they'll want to live somewhere in Ambaróne, if in the less Elfy parts."


              2016-08-24 01:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Dwarves are great," opines Cam.  "I'll draw up a more thorough binding, though, it's potentially a huge headache to worry about jurisdiction hopping with the 'don't break the law' shortcut alone."

              2016-08-24 01:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    "Go for it."


              2016-08-24 01:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So Cam composes a circle on his computer.  "Who's doing the summoning?"

              2016-08-24 01:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): m
          

  

  
    "I'm less inconvenienced by being murdered than Fëanáro, and it'd be sorta cute for the kids to do it but they're too young."


              2016-08-24 01:34

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm indestructible!"


              2016-08-24 01:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    "If I heard that an indestructible person somehow died I'd totally expect it was you. Also you were going to wish to be a demon and that might do weird things to active summons."


          Edited: 2016-08-24 01:38

              2016-08-24 01:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam nods at the expectation that a dead indestructible person would probably be Epic and at the consideration of becoming a demon.  "That and if you do it it'll confuse all these demons who will definitely remember you and think you are a demon.  Where d'you want the circles, I can do most of them for you."

              2016-08-24 01:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    "Room next door's probably big enough. Eighth floor," he says to the elevator, and it moves, and there is in fact a room big enough when the doors open again.


              2016-08-24 01:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    


"Is this some weird Elf architecture thing I missed?"

              2016-08-24 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): Maedhros
          

  

  
    "Every office in this building is in fact an elevator, so it can move around and open conveniently on all the things you'd plausibly want to access from your office. It is an utterly ridiculous waste of space and makes it nightmarish to find anything - it was from the phase when our architects were competing to outdo each other on how silly they could make their buildings -"


              2016-08-24 01:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "And yet you work in it?"

              2016-08-24 01:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): Maedhros
          

  

  
    "Not using it would be even more wasteful!"


              2016-08-24 01:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): e ~ making
          

  

  
    "Did this building win the silliness competition or are there sillier?"

              2016-08-24 01:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): 2
          

  

  
    "There are even sillier! There is a building whose floors are all at at least forty-five degree angles and there is a building navigable only with a teleport or by swinging from vines attached to the outside walls and there is a building with floors so smooth it is literally unsafe to step inside it and all the furnishings made of broken glass."


              2016-08-24 01:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    


"That's ridiculous," Cam remarks.

              2016-08-24 01:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    "That is what happens when you hold a contest for ridiculousness."


              2016-08-24 01:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I suppose that does follow.  Whose idea was this contest?"

              2016-08-24 01:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): 2
          

  

  
    "I think Macalaurë's. The goal was to get you to make a facial expression while constructing them other than 'bleak despair' but it did not work."


              2016-08-24 01:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    


"Would've had to call my attention to the designs more than handing me blueprints does."

              2016-08-24 01:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
     

 

 

"I wasn't even sure it was a good idea to try. Or - not by that strategy, I did ask Father to go full-bore on the terraforming solutions for Limbo and the interdimensional transit."


              2016-08-24 01:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Thank you."

              2016-08-24 01:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): Maedhros
          

  

  
     

"We try. 

 

Draw me some almost-completed circles?"


              2016-08-24 01:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Yeah, here you go."  Here they are.

              2016-08-24 01:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    And now this one's complete.


              2016-08-24 01:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And now it has a demon in it!  And Cam explains the pilot program thing and the demon is nodding as soon as he gets to the part where she will receive a baby.

              2016-08-24 01:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    "Do you agree to the deal Cam outlined?"


              2016-08-24 02:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    The demon nods.  This looks like it must hurt her neck, since she has antlers, but she does it very vigorously.  "Yes please."

              2016-08-24 02:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): 2
          

  

  
    "Great! Welcome to Ambaróna, we're going to speak to the other potential participants in the pilot program but you are welcome to acclimate yourself while we do so, and you can meet your son or daughter by tonight!"


              2016-08-24 02:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    The demon is pleased as punch.

              2016-08-24 02:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): a
          

  

  
    Doing nice things for people and giving oneself a couple decades to evaluate them for trustworthiness for multiverse projects is so fun!!! Another circle! 


              2016-08-24 02:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam continues to explain things to demons.  Some of them want their partners summoned too to discuss it before accepting, and one seems to think there is something fishy about the whole business, and two have commitments and social circles in Hell they are not prepared to leave, but they have a couple dozen homes for random orphans.

              2016-08-24 02:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    Well, they don't have the homes yet, but they'll have the homes in short order. "Thanks," he says to Cam and Fëanáro. "I will send project updates via those fantastic new inventions of Boots'."


              2016-08-24 02:10

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Great, it'll be nice to hear how they're doing."

              2016-08-24 02:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): m
          

  

  
    "Take care!"


              2016-08-24 02:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Will do.  Epic, you good to make your own way home?"

              2016-08-24 02:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Bounce bounce nod.


              2016-08-24 02:15

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Cool.  See you around."



And Cam hops off.

              2016-08-24 02:16

      





South

in the breaking




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    They fix the demons world first, because she found it and feels responsible for it, but after that they stick to the worlds around Wish. The worlds around Wish are going to be the nicest dimensional neighborhood in the multiverse. She finds a planet in Wish's home dimension that'll make a nice transport hub. People wish portals from each world to the transit hub. And they terraform a few lovely places with edible plants where you can go live if you object to your home planet even once its diseases and mortality and wars and miscellaneous afflictions have been wished away. She pops into the hub sometimes just to watch awed aliens wander off their home world and look around. Adding new portals for new worlds that are all wished up marvelously is the best. 

 

They're very conservative with the wish device. Even being conservative, her hub planet is peppered with portals. They can fix things so fast.

 

This world they're calling Falls because it's almost entirely water and has spectacular waterfalls. It has been wished cures for eight major diseases and a more balanced ecology to prevent a recurring famine problem.  They are going to present a minor dilemma in being hooked up to the hub planet, but perhaps they'll invent (or some of them will decide to wish for) a means to walk on land, and in the meantime they should still get to access it. She finds an ocean in her hub planet and teleports an eager octopus-person over to see it. And then Gem lets the octopus-person wish her world a connection to the hub and then the portal's there, sparkling and beautlful. The octopus-person swims through and away. 

 

"Nine!" she says and gives Gem nine kisses for emphasis.


          Edited: 2016-08-30 00:09

              2016-08-22 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    But what if Gem wants a tenth kiss?

              2016-08-24 02:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Well, then, they had better go and fix a tenth world! "Give me some criteria to hop by!"


              2016-08-24 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Hmm - populated's more interesting but so far literally all the worlds are populated - how about 'has magic' and let's land somewhere pretty, the look on your face the last place we dropped was hilarious but I don't need to see it twice."

              2016-08-24 03:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Okay. Pretty, has magic -"

 

Pop.

 

[image: ]


              2016-08-24 03:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "Nicely done on the pretty.







Does this look Elfy to you."

              2016-08-24 03:05

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
     

"Yeah. Yeah it does. Very distinctly Elfy - d'you'suppose we found another Arda -"


              2016-08-24 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Could be.  Edda's next to at least three, we could have two no problem."

              2016-08-24 03:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    And then Lúthien spins around because her hearing, better than Bella's, catches two riders approaching. "Our intentions are peaceful," she says, and then two identical Elves on horseback weave out of the trees and pull to a halt staring.


              2016-08-24 03:09

      




  
    
              
          

    
              Elladan: 1
          

  

  
     

She looks like their sister Arwen, she looks like Lúthien who Arwen supposedly takes after, she is the most stunningly beautiful -


              2016-08-24 03:10

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Hello?" he ventures.


              2016-08-24 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Hello."

              2016-08-24 03:12

      




  
    
              
          

    
              Elladan: 1
          

  

  
    Aaaaaaaaaannnd someone's got to make it awkward and say it, so - "Great-grandma?"


              2016-08-24 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    




"If your great-grandma is a Lúthien then this is an alternate universe version of your great-grandma.  Uh, disambiguating nickname of Joy."

              2016-08-24 03:15

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "A Lúthien?" He says the word like very devout religious people speak the name of their god. 


              2016-08-24 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "There are, uh," she counts on her fingers, "that we know about, at least five not counting yours here - six?  Would you have been born yet in Telperion?"  This last question is addressed to Joy.

              2016-08-24 03:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Nope, not yet - if I have great-grandchildren this must be a late-timeline Arda and it's not a blighted hellscape, that's good news - what year is it?"


              2016-08-24 03:19

      




  
    
              
          

    
              Elladan: 1
          

  

  
    "2970."


              2016-08-24 03:19

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Of the Sun?"


              2016-08-24 03:19

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Of the Third Age."


              2016-08-24 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...so the Sun's been around for how long?"

              2016-08-24 03:20

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "7000 years?"


              2016-08-24 03:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "...wow, okay, new record for oldest Arda."

              2016-08-24 03:21

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "The other Ardas are at different times? Uh, you need to warn the Valar not to pardon Sauron after they stop Morgoth -"


              2016-08-24 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...This is the only Arda where 'stop Morgoth' is already past tense by the time somebody shows up.  They pardon Sauron, are you fucking kidding me, are they incapable of learning from mistakes."

              2016-08-24 03:23

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Can't say, never met them." And to Lúthien "can you defeat Sauron again? It's really important."


              2016-08-24 03:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "...again?"


              2016-08-24 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "The next-oldest Arda's sun has been around for less than four hundred and fifty years, for reference."

              2016-08-24 03:28

      




  
    
              
          

    
              Elladan: 1
          

  

  
     

"Wow. Okay. We need to get my dad, I don't know what year everything happens in. Lúthien defeats Sauron and sings his fortress to the ground and rescues her boyfriend from it and then they go off to steal a Silmaril from Morgoth's crown so they could get married. So you're capable of it in principle, even if you haven't done it yet in your timeline."


              2016-08-24 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "It's probably much faster and easier to do it with otherworldly magic than to send Joy into single combat or whatever."  Sort of nice to know the crown thing is not just him having something against me personally?

              2016-08-24 03:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Yeah, actually, it is. Also sort of nice to know that I can take Sauron in single combat even if we're definitely not doing that.


              2016-08-24 03:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Without even being a magic rock.  "Otherworldly magic requires as an ingredient somebody who super wants Sauron dead and feels very strongly about this.  I can go get somebody with this property if necessary."

              2016-08-24 03:35

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Everyone super wants Sauron dead. Why don't you come meet my dad and then we can find the person who wants Sauron dead most - probably is my dad, actually -"


              2016-08-24 03:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Okay.  Although my alt might be annoyed with me if I don't let her Maedhros do it, come to think of it..."

          Edited: 2016-08-24 03:38

              2016-08-24 03:36

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    Blink.

 

 

Several more blinks. 


              2016-08-24 03:42

      




  
    
              
          

    
              Elladan: 1
          

  

  
     

 

"...ssssorry can you maybe back up a bit -"


              2016-08-24 03:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Lots of worlds, oddly many of them are Ardas, all at different times, this one is way oldest, lots of me but none of us are from Ardas originally we just keep landing on them and changing things, and one of my alts has killed a couple Saurons with a magic item only she can safely use and is annoyed that she's never found a way to let her Maedhros kill one?"

              2016-08-24 03:45

      




  
    
              
          

    
              Elladan: 1
          

  

  
    "And in this world Maedhros is the most infamous war criminal in history."


              2016-08-24 03:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    


"This being some special non-Ainur category of competition, I can only assume."

              2016-08-24 03:47

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Yes. Still was a pretty crowded field of competitors, back in the First Age."


              2016-08-24 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Well, that's not as surprising as I wish I could claim it was but the others are all well before that point and thoroughly derailed therefrom."

              2016-08-24 03:49

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Yeah but still - there are people here who watched him kill their families, he murdered my grandmother's parents and siblings in front of her and then murdered her in front of my dad and his brother and then kept my dad and his brother as hostages for a decade - it is maybe not a great place to bring Maedhros. Even one who hasn't done that yet."


              2016-08-24 03:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    


"I will not invite any of 'em over to your house for dinner or anything."

              2016-08-24 03:53

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Okay. Do you want to come meet my father? He'd be eager to meet you - he never met his you, Lúthien, you were dead -"


              2016-08-24 03:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "- what, and stayed that way, or just Valinor continues inaccessible...?"

              2016-08-24 03:55

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Stayed that way. Her husband was human, and died, so she died and went off and pleaded with Mandos to bring him back. So Mandos returned them both to life but when they died again they both went on to whatever fate humans have."


          Edited: 2016-08-24 03:58

              2016-08-24 03:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Huh, a story with Mandos in it that doesn't make me want to purple-energy him in the face.

              2016-08-24 03:58

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Told you I was pretty sure I could talk him around. Though I'd hope I'd do it on something more important than returning my boyfriend to life. Maybe we had a plan to take Morgoth.


              2016-08-24 03:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Maybe.  We should generalized-death-solution this place and ask her.  "Anyway we'd be happy to come meet your father.  I'm Bella, by the way, but call me Gem, some of my alts are also named Bella."

              2016-08-24 04:01

      




  
    
              
          

    
              Elladan: 1
          

  

  
    "Nice to meet you, Gem. And an honor, of course, Lúthien." And they will lead them off around the lake!


              2016-08-24 04:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    What a pretty lake.  "So where are we?"

              2016-08-24 04:03

      




  
    
              
          

    
              Elladan: 1
          

  

  
    "Imladris. It's a hidden city in the mountains, it was built as a refuge during the second-to-last war with Sauron."


              2016-08-24 04:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "How many wars with Sauron are we talking about here?"

              2016-08-24 04:05

      




  
    
              
          

    
              Elladan: 1
          

  

  
    "Lots, but two major ones since Morgoth fell, plus Númenor."


              2016-08-24 04:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Well.  I'm sorry none of me got here sooner."

              2016-08-24 13:01

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "If you can stop him, yeah." They approach the main buildings."The last war was three thousand years ago so you'd have had to really get here early."


              2016-08-24 13:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "One of me got to hers early enough that the Trees are still standing."

              2016-08-24 13:38

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "...wow." He sounds vaguely longing. "But no Lúthiens who took on Sauron, so probably no worlds where my family existed at all?"


              2016-08-24 13:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Not found so far, no."

              2016-08-24 13:40

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Well. Welcome to Imladris. One of the last Elven settlements this side of the sea."


              2016-08-24 13:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "It's really pretty," murmurs Gem.

              2016-08-24 13:45

      




  
    
              
          

    
              Elladan: 1
          

  

  
    "You've seen Menegroth, right?" He says it like someone might speak of Atlantis.


              2016-08-24 13:48

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "What happened to it?"


              2016-08-24 13:48

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "...the sons of Fëanor."


              2016-08-24 13:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Was somebody sitting on a Silmaril, is that what happened?"

              2016-08-24 13:50

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Yes. Lúthien's son - it's kind of a long story, and there's no one still alive from back then to tell it..."


              2016-08-24 13:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "We've got resurrection that works on humans, if he's not just kicking around in Mandos - how do part-humans even work?"

              2016-08-24 13:54

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Dior - Beren and Lúthien's son - isn't in Mandos, he went - wherever humans go - as did his sons who died in the same fight. His daughter caught the attention of the Valar and they offered her and her descendants a choice. My father chose the Elven fate, his twin brother chose the human one.

 

...you can bring them back?"


              2016-08-24 13:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "As with the killing Sauron thing I require someone who wants it really bad.  And getting it done for the whole world as opposed to a single person requires six someones.  But yeah."

              2016-08-24 13:58

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "You won't have trouble finding those. The whole - world - that's millions and millions of humans, we don't have anywhere to put them -"


              2016-08-24 14:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "My home planet holds billions, but it does it at a higher tech level.  It's okay, we can find more planets."

              2016-08-24 14:05

      




  
    
              
          

    
              Elrohir: 1
          

  

  
    "Okay." And they're approaching the city, if it can even be called that, and some people descend its stairs towards them. 


              2016-08-24 14:09

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 5
          

  

  
    He's never seen Lúthien either.

 

He does recognize her. 

 

"...how?"


              2016-08-24 14:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "There are more Ardas, this Lúthien is an alt of the local, disambiguating nickname Joy.  And I'm Gem."

          Edited: 2016-08-24 14:15

              2016-08-24 14:14

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 15
          

  

  
    "More Ardas? 

 

Welcome to Imladris. Please come in and sit down and - Ardas where things went differently?"


              2016-08-24 14:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah."  In they go and down they sit.  "This one is much later than any of the others were when found.  Alts of me - or in one case my alt's daughter - keep landing on Ardas in various stages of the timeline and derailing them.  The next oldest Arda has had a Sun for less than five hundred years.  The youngest one may never get a Sun, it still has Trees."

              2016-08-24 14:17

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    "...oh. Wow. So I imagine you would like a history of what happens afterwards - people are going to want to go see the Trees, I think - everyone would still be alive -"


              2016-08-24 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "I'll let relevant people know that Tree tourism is likely to be a thing.  And yes, history would be good.  Although it is likely that someone should wish rid of your Sauron first.  And what did happen to Morgoth, did they actually kill him or just lock him up again?"

              2016-08-24 14:21

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "You can't kill a Vala. Locked him up again."


              2016-08-24 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "Yes you can, it's been done, although I'll buy that for whatever reason the Valar can't do it."

              2016-08-24 14:22

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "Well, he won't ever be paroled again, though perhaps it'd still be better to kill him. I don't know what eternal imprisonment's like."


              2016-08-24 14:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "How sure are you he won't ever be paroled again?"

              2016-08-24 14:24

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "The first time the Valar said they were sentencing him to three Ages. This time they said 'forever'. They don't tend to lift their sentences unprompted or even prompted."


              2016-08-24 14:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Okay.  But if someone feels sufficiently strongly about it it's demonstrated possible to get him and Sauron both in one wish.  And it'd make relocating all your orcs slightly more convenient probably."

          Edited: 2016-08-24 14:29

              2016-08-24 14:28

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 14
          

  

  
    "I am not equipped to make such a decision about the taking of a life. Sauron, yes, because he is still a danger."


              2016-08-24 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "Okay.  You want to wish it yourself?  It's one wish per person and I'm told I should not bring a Maedhros by to do it."

              2016-08-24 14:30

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    

              2016-08-24 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    


"Possibly I should not even mention the name?"

              2016-08-24 14:32

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 5
          

  

  
    "Are there worlds where he's okay -"


              2016-08-24 14:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    






"I, uh - yeah?  Some of them are okay."

              2016-08-24 14:33

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    "I became a healer. I think I could help him now but - six thousand years too late -"


              2016-08-24 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "...I can pass on the offer?"

              2016-08-24 14:36

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 14
          

  

  
    "I take it they wouldn't know me."


              2016-08-24 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "The other Ardas are all well before when you would've been born insofar as I understand the local timeline."

              2016-08-24 14:37

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    "Well. I am - happy to try. If you won, that's - something. I think that might almost have been enough."


              2016-08-24 14:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Didn't hurt.  Uh, if it is not a horrible idea for one to visit here after all one of my alts has been looking for a way to let her instance kill a Sauron for multiple Saurons now..."

              2016-08-24 14:40

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 15
          

  

  
    "How long would he need to be here?"


              2016-08-24 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Literally seconds?  And not necessarily actually on the planet?"

              2016-08-24 14:42

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 14
          

  

  
    "Then it shouldn't be a problem. Him walking around will terrify almost anyone who recognizes him, but -"


              2016-08-24 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Doesn't have to walk around."

              2016-08-24 14:44

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "Then it's fine. The ones who are all right, are they alright because you found them before it happened, or were they able to heal afterwards?"


              2016-08-24 14:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "...uh, define 'all right'?  - Joy can you nip off to Vanda Nossëo and ask him if he wants to kill a Sauron?"

              2016-08-24 14:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yep!" Pop.


              2016-08-24 14:49

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "He can't currently muster a physical form, it's not urgent in the sense that people are being harmed while we delay."


              2016-08-24 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "...could've led with that."

              2016-08-24 14:50

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "We very nearly killed him three thousand years ago. We did destroy his body very very irrevocably. But he'd made a magic artifact that anchored him, made it impossible for him to actually die, and the artifact's been lost to time, so even though there are no signs of it yet we know to expect he'll return eventually."


              2016-08-24 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Okay.  So explaining how all the Maedhroses are doing will probably make more sense if I give you, like, the really really executive summary of the multiverse?"

              2016-08-24 14:54

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Please."


              2016-08-24 14:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    She pulls up a map of the multiverse and highlights all the Ardas.  "Ardas.  This one doesn't have one because his dad is currently twelve -"  It de-highlights.  "This one is weird and does not go in the really really executive summary -"  Shadow de-highlights.  "These three are pretty normal and each have one," Elentári and Shine and Luster, "and this one is weird in the sense of being really high tech and it is also possible to duplicate Elves from it, they're like, a different kind of Elf.  This one and this one," Elentári and Shine, "are last I heard convinced that they are not hallucinating, so that's good, and they are functional and friendly and it is generally quite possible to forget that they may not be okay for the duration of a conversation.  This one's not sure yet though."  Luster.  "And here," Space, "uh, the duplicating thing people made Morgoth even worse than he usually is.  Like, a lot.  But the extant instances of Maedhros are all duplicated from pre-capture so they're okay.  There's six of them, he decided six was a good number for some reason."  She adds a new node to the map.  "We are here.  Also none of them got to the part where people were withholding Silmarils and became a disaster, so there's that.  This timeline,"  Shine, "was derailed before the Silmarils were even invented and there's no oath about them."

          Edited: 2016-08-24 15:01

              2016-08-24 14:59

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    "That's good. And Maglor?"


              2016-08-24 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Those are all fine as far as I know.  One of 'em did a concert with Joy on my home planet the other month, it was awesome.  Oh, and there's human versions of the entire family here in this non-Arda," Hex lights up, "if that counts; they're all fine, there wasn't some replacement for the war with Morgoth or anything."

          Edited: 2016-08-24 15:03

              2016-08-24 15:03

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Okay. 

 

This is a little complicated emotionally; perhaps I'll explain when I get to it. The Ardas all progress along the same trajectory until intervention?"


              2016-08-24 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Except the weird one yes -"  She rattles off the years for each Arda.

              2016-08-24 15:06

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Okay, so I can start explaining the history in roughly the year 400 of the First Age. The Noldorin front against the Enemy collapsed in 455, in the Dagor Bragollach - the Battle of Sudden Flame - so called because the Enemy had turned all of the mountains in the range surrounding Angband into volcanos, and they all erupted at once. There were almost no survivors from Dorthonion and Ladros, the northern-facing kingdoms, Himring stood through apparently sheer force of will but the rest of the east collapsed. The High King Fingolfin rode out and challenged Morgoth to single combat.

It was - closer than you've have expected, given, and he injured Morgoth seriously enough that Morgoth never ventured out of Angband again. But he lost. Manwë sent an Eagle to take his body to his family."


              2016-08-24 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Manwë has a thing for sending Eagles when they are still technically helpful but would really have been handiest earlier."

              2016-08-24 15:32

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Yes, he does. Anyhow, Fingon becomes the High King and he and Maedhros start working on uniting all the free people of Beleriand for a final offensive. It would have been a long shot but if they'd actually gotten everyone to participate I think it would have worked.

 

Among the human survivors of the fall of Ladros was Barahir, who had once saved the King Finrod of Nargothrond's life. The King Finrod had given him a ring to pass on to his descendants and sworn an oath of friendship and aid in every need, to him and all his line. Barahir led a guerrilla campaign to inconvenience the Enemy in ruling Dorthonion. They laid traps, set fires, sprung ambushes, and were so inconvenient the Enemy eventually sent Sauron personally to deal with them."


              2016-08-24 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Let me guess: time-unlimited oaths committing someone to future action prove to be a bad idea again."

              2016-08-24 15:40

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 14
          

  

  
    "It could've gone better.

 

 

Sauron kills, horribly, all the insurgents save one, Barahir's son, who escapes over the mountains into the Valley of Dreadful Death, somehow survives it, and wanders into Doriath dazed and traumatized and not having spoken to another human being in six years. During those intervening years Sauron goes and topples Tol Sirion, incidentally, and Celegorm and Curufin, fleeing the fall of Himlad with their own people, happen to be in the area and help the population of Tol Sirion make it safely south to Nargothrond, which is a cave system and accordingly more defensible against the Enemy.

 

Barahir's son is named Beren, and when he wanders into Doriath he meets Lúthien, and they fall in love."


              2016-08-24 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Okay."  Gem's Lúthien is clearly the best one so it is okay that somebody else got this one.

              2016-08-24 15:45

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 14
          

  

  
    "They keep it a secret awhile but someone finds out, and Lúthien asks her father to swear he won't kill her lover, and then brings him before Thingol for an audience. Thingol says that Beren can marry his daughter when he fetches him a Silmaril from Morgoth's crown. Beren accepts. Lúthien is inclined to run away and break off ties with her parents, but Beren had pulled off a lot of improbable things in the war, and didn't want Lúthien to be forced to leave the safety of Doriath, so he persuades her to let him try. And he goes to Nargothrond, whose King had sworn to aid his family, and he asks for help stealing a Silmaril.

Celegorm and Curufin were in Nargothrond, and they were appalled that Beren would ask that of someone oath-bound to help him, and also that Finrod would choose to interpret an oath to aid someone as an oath to go Silmaril-questing with them rather than an oath to, say, shelter the newlyweds or try to talk Thingol down. When it becomes apparent Finrod is going to commit Nargothrond's forces to a futile Silmaril-mission they stage a coup."


              2016-08-24 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Naturally."

              2016-08-24 15:51

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 15
          

  

  
    "Finrod goes off alone, with Beren and ten people loyal to him, and they go for Tol Sirion where Sauron's embedded himself, and Finrod challenges Sauron to a duel of songs. It's - again, closer than you'd expect but he loses. Sauron takes them all prisoner.

Melian learns that this has happened with her scrying magic, and Lúthien asks of her father, who started the mess, that he mobilize Doriath to go assail Tol Sirion and rescue them. He refuses, and gets worried she'll try it herself, and imprisons her in a treehouse so she won't die of it and can't get herself into danger."


              2016-08-24 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "I wish I were disappointed."

              2016-08-24 15:54

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 6
          

  

  
    "Lúthien cuts off all her hair, weaves it into an invisiblilty cloak, escapes the treehouse, escapes Doriath entirely, and heads for Nargothrond on the grounds their King is a prisoner too and they'll be likeliest to be willing to help her assail Tol Sirion."


              2016-08-24 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...okay."

              2016-08-24 15:59

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "They are, of course, not willing to help her. Curufin and Celegorm tell her they'll think about it and then write Thingol a letter - an extraordinarily rudely worded letter - telling him that Lúthien's here, can expect the same treatment here she found at home - which is to say, they weren't going to let her leave - and that if Thingol wanted a Silmaril he should marry his daughter to someone with a right to one.

Thingol takes that as a threat to marry Lúthien against her will. I don't know if he was right to interpret it that way or not. He mobilizes Doriath to go to war with Nargothrond."


              2016-08-24 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Sigh.

              2016-08-24 16:02

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Lúthien has meanwhile made fast friends with Huan, and has been pitching him the idea of killing Sauron and saving all the people he's torturing, and Huan's convinced. He helps her get her invisibility cloak back, they sneak out of Nargothrond, they assail Sauron, and they win. Shred his body, leaving him irrelevant for the next century, and spare his life in exchange for him handing over the fortress so it doesn't crumble when he dies. Lúthien grabs Beren and heals him. Finrod's already been tortured to death but the other prisoners Sauron was holding in Tol Sirion - there were hundreds - make their way south to Nargothrond, which is in considerable disarray over the situation. 

Lúthien wants to head south and not look back; Beren thinks they can take Angband. Eventually they decide to do it. Meanwhile, Finrod's nephew stages another coup and expels Celegorm and Curufin from Nargothrond, and they run across Beren and Lúthien preparing for their Silmaril quest and open fire on them. Lúthien takes them down, takes their weapons, lets them go."


          Edited: 2016-08-24 16:16

              2016-08-24 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...how's that work out?"

              2016-08-24 16:11

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "They go home to Maedhros, who is still trying to organize a unified offensive against the Enemy and is less than delighted to hear that Doriath is now definitely going to be unpersuadable to participate and so is Nargothrond and also its King is dead."


              2016-08-24 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "No doubt."

              2016-08-24 16:20

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "And Beren and Lúthien go for Angband. Lúthien ventures into the Valley of Dreadful Death and finds, fights, and kills a Maia servant of the Enemy named Thuringwethil, kills her without damaging her current physical form, and then uses her skin as a cloak to get them into Angband in combination with a lot of stealth magic."


              2016-08-24 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Thuringwethils I am aware of, if not personally acquainted with any.  Why did she need a new cloak?"

              2016-08-24 16:25

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 2
          

  

  
    "Needed two of them, Beren wanted to come along.

The cloak gets them as far as Angband. Once they're inside she throws hers off and tells Morgoth she's switching sides because she hates her parents and their stupid prison of a kingdom."


              2016-08-24 16:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "...heh."

              2016-08-24 16:28

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 2
          

  

  
    "And then she dances for him and puts him and everything in Angband to sleep. They'd taken Curufin and Celegorm's weapons, you'll recall, and Curufin had a special magical knife for Morgoth's crown - they try stabbing Morgoth first, obviously, glances off him - and he pries a Silmaril out of the crown and is going for the second when despite the sleep spells Lúthien is still singing, Morgoth and his lieutenants start to wake up.


So they take their one Silmaril and she levels the throne room behind her and they run for their lives, and on their tail is Carcharoth, a monstrous werewolf taller than a man, and Beren's holding the Silmaril and vaguely remembers that they burn evil things so he waves it at Carcharoth, hoping it'll burn him, and Carcharoth swallows his arm whole, including the Silmaril.

 

The Silmaril burns Carcharoth from the inside out, but he has powerful regeneration, and his body repairs the damage as fast as the Silmaril burns it, and he loses his mind in horrible agony and starts thrashing around killing everything in sight and giving them a little bit more time to run for it, though they're not going to make it out.

And then Manwë sends an Eagle."


              2016-08-24 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "I wonder what the Eagles think of all this inefficient errantry they get sent on."

              2016-08-24 16:35

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Good question. Lúthien and Beren land in Doriath, badly injured, and Thingol swoops over to find them and says to Beren "I told you not to come back here until you'd completed your task" and Beren says to him "even now a Silmaril is in my hand" - waving the bloody stump -"


              2016-08-24 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "...hee."

              2016-08-24 16:39

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "Anyway, Thingol has - a revelation, or something, because he apologizes and welcomes them both to stay in Doriath and politely ignores that they'd, um, already gotten married, and offers his blessings for a wedding.

 

And then Carcharoth comes at Doriath. With a Silmaril he can bludgeon his way all through the protections. Huan - who'd gone back to Celegorm - hears and comes to help fight. Beren considers it his responsibility, goes to fight too. Huan and Carcharoth die with their teeth locked into each others' throats, there's a lot of collateral damage - including Beren. He dies.

 

So Lúthien goes to Mandos to give him a talking-to."


              2016-08-24 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Oh, fun fact, in the arsenal of cool multiversal stuff I can grab is my alt's daughter who is capable of talking Valar into being reasonable people, but apparently Local Lúthien got somewhere with that even absent this advantage?"

              2016-08-24 16:46

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 14
          

  

  
    "Somewhere, yeah. She convinced Mandos to return her and Beren to life, and he assured her that the Valar were anticipating that soon-in-Vala-time there would be a means to take Morgoth down with less collateral damage and that her descendants would play a role in that. She also got promised that there's a plan for Men after they die, and she decided to take that alongside Beren rather than be separated forever.

 

They returned to life. They settled far south. They had a son. As far as I know Lúthien never spoke to her parents again, but Thingol announced his grandson was his heir."


              2016-08-24 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "The joys of sexist primogeniture."

              2016-08-24 16:49

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "Most people who want their sons to inherit just have a son first, makes it less obvious. Anyhow. Maedhros retakes the east, retakes Dorthonion, in 473 they convene all their forces - six different nations of Men, two of Dwarves, the Noldor under the High King Fingon, the Feanorians-about-whom-it-was-never-clear-whether-they-took-orders-from-the-King-at-all, Cirdan's people...

...one of the nations of Men turns out to have been suborned by Melkor, they delay the Feanorians from getting to the site of the battle and then attack them from behind. The Enemy realizes he needs to draw out Fingon's forces before the Feanorians arrive and he's fighting on two fronts, so he starts gruesomely executing prisoners in public in the field in front of Angband and some idiot sees his brother being killed and charges. And the dragons were at full strength, and we were very badly outnumbered. There were very few survivors. They called it the Battle of Unnumbered Tears. The Enemy piled up the dead in the fields, hundreds of thousands of them, and then picked off the remaining kingdoms at his leisure."


              2016-08-24 17:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Nod.

              2016-08-24 17:15

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "There was a human kingdom of Dor Lomin, they'd sent everyone off to fight who could, they were defenseless. The Enemy enslaved the inhabitants - I don't think humans are as fun to torture - and the ten-year-old son of its previous chieftain, Túrin, they smuggled to Doriath, because word had it that Doriath was still safe.


Thingol - Thingol took in the child and raised him as his own and when he came of age gave him a place among Doriath's guard, where he distinguished himself by expanding Doriath's position so they could protect a nearby human kingdom, and he was rising rapidly in Thingol's favor, and someone was jealous. They made a comment which - which I think they intended to be a mild childish insult, your-mother-is-promiscuous, you know how people are -

- but Túrin had watched his people enslaved and taken as wives for the invaders, and he drew a sword and told the joker to run for his life and the next anyone heard, the man was dead and Túrin had fled the kingdom."


              2016-08-24 17:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    "Wow."

              2016-08-24 17:22

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Thingol sadly announced that Túrin was exiled for murder, and then someone came forward to explain what had actually happened - Túrin was screaming at the guy and he didn't look where he was going and he ran off a cliff. Not - ideal, but manslaughter, not murder, and under the circumstances Thingol pardoned Túrin and sent some people to go find him and let him know he was pardoned. 

 

They found him rallying the scattered bandit groups that had been preying on Beleriand under his banner and into a fighting force he was going to use to liberate his people."


              2016-08-24 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "I'm gonna guess that like literally every part of this story it doesn't end well?"

              2016-08-24 17:25

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    "It gets much much worse from here. If you were hoping for a happy story I can just stop there and say everyone died - everyone did in fact die -"


              2016-08-24 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "I can cope with an unhappy story."

              2016-08-24 17:31

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "So Túrin had a - very intimate friendship - with one of the guard captains who'd fought alongside him to protect the mortal kingdoms neighboring Doriath, and when Thingol announced he was pardoning Túrin it was this man, Beleg, who went to seek him out and tell him the news. He sought him in vain for years - the bandits were good at hiding, and Túrin avoided Thingol's people - but eventually he was taking prisoner by them and, recognizing him, Túrin called the bandits off and greeted his old friend and persuaded Beleg to stay and fight with him rather than return to Doriath. They call the realm they built together the Land of Bow and Helm, for Túrin had a dwarf-made helm he'd inherited from his father and Beleg was the most gifted archer of the Eldar.

And for a few years they kept their part of the south safe, but they didn't have the strength to go and rescue Túrin's people. And eventually they were betrayed and orcs took Túrin prisoner and dragged him towards Angband. And Beleg followed, alone and in desperation, and waited for a moment when he'd have an opening to sneak in among the orcs and save his friend."


              2016-08-24 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    ...Gem raises her eyebrow at "very intimate friendship" but doesn't comment.

              2016-08-24 17:39

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "And Beleg finds alone and starving in the woods an escapee of Angband, and gives him food and aid and asks his help in rescuing Túrin, and a few nights later there's a thunderstorm and they get an opening and he sneaks into the camp and cuts Túrin loose - and Túrin wakes in the dark to someone near him with a sword, and grabs the sword and stabs him, and then there is a flash of lightning and he recognizes Beleg, dying on the sword he'd just used to cut Túrin loose, and he becomes insensate with horror and grief. The escapee of Angband has to carry him out."


          Edited: 2016-08-24 17:42

              2016-08-24 17:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    Oh dear that is very sad.

              2016-08-24 17:42

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    "Ready for the tragic part of the story?" he says bitterly.


              2016-08-24 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "...yes."

              2016-08-24 17:43

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "The escapee of Angband used to be from Nargothrond, and his fiancée is still there. He takes Túrin there. Túrin - pulls himself together, a bit. He goes to Nargothrond and meets the fianceé - her name is Finduilas - and starts lobbying Nargothrond's populace to do more to protect the surrounding population. 

Finduilas can't - can't make it work, her fiancée - isn't the same person and isn't ever going to be okay and - she develops a crush on Túrin. Her fiancé tells her she should be happy. Túrin - in all innocence, I think - is happy she's so interested in working with him because it means more influence for his campaign to get Nargothrond to build a bridge  -- it was a cave system, tiny entrance - so they can deploy forces and oppose the Enemy in the south.

 

He gets what he wants. Nargothrond becomes involved. And the Enemy decides it's time to get rid of it. He sends Glaurung, a giant dragon, and a whole host. They cross the bridge Túrin made. They kill a lot of people and take a lot of prisoners. Túrin manages to escape. Tries a rescue. It, uh, succeeds in the sense the orcs kill all the prisoners. And Túrin wanders hopelessly through the woods until he comes across a naked and terrified young woman."


          Edited: 2016-08-24 17:54

              2016-08-24 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    

              2016-08-24 17:54

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "So Túrin had been, you'll recall, sent away from home at age ten because he was the son of the previous chieftain. His mother was pregnant when he left - managed to conceal from the slavers that the child was her husband's - and when the girl, Nienor, was old enough to travel, went with her to Doriath in search of Túrin, only to hear that no one had heard of him since he'd left. So she disguised herself as a man and went out looking for him. And at some point she runs across the same dragon, Glaurung, who finds it amusing to erase all her memories and throw her in Túrin's path.

 

He helps teach her language again. He builds a house for them to live in. They fall in love. They get married. She gets pregnant."


          Edited: 2016-08-24 18:01

              2016-08-24 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Aha.

              2016-08-24 17:57

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Glaurung comes back and starts chewing his way through the remaining scattered human settlements. Túrin goes out to fight him, and wins, though everyone who goes with him is killed and he's badly injured. Nienor hears the fighting end and races out to the site of it to see a dying dragon and what she thinks is a dead Túrin. Glaurung gives her all her memories back. She leaps off the nearest cliff. 

 

Túrin wakes up. He goes into the nearest human settlement demanding to know what happens, and they - try to avoid telling him - and when they do tell him he murders the teller in disbelief and horror and then kills himself. 

 

At this point Morgoth sees fit to release their father, who was one of his prisoners ever since the battle of Tears Unnumbered."


              2016-08-24 18:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "Of course he does."

              2016-08-24 18:01

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    "Túrin's father is named Húrin, that was the style of the age...he wanders around reconstructing his children's lives as far as he can, and when he reaches Nargothrond he finds one survivor, an embittered petty-dwarf who is the last of his race - petty-dwarves were a dwarf subspecies annihilated during the war - and who tells him what happened. Húrin picks through the wreckage of Nargothrond and finds some invaluable Dwarf-made royal presents and takes them with him to Doriath and throws them at Thingol's feet and calls him rather a lot of names."


          Edited: 2016-08-24 18:05

              2016-08-24 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I didn't know Dwarves had subspecies."

              2016-08-24 18:05

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Because the one was all-but-extinct by the time the Noldor even arrived in Beleriand. Anyway, Húrin then wanders some more and at the grave of his children, slowly starving to death, he finds his wife, and he stays by her until she dies and then throws himself into the sea."


              2016-08-24 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Nod.

              2016-08-24 18:06

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    "And Thingol takes the salvaged necklace and asks some Dwarves to embed the Silmaril in it for him - as a sort of memorial, maybe, I have no idea, and there's a dispute over the price and he says something insulting about Dwarves and a Dwarf stabs him and he dies and his people kill every Dwarf in Menegroth in retaliation."


              2016-08-24 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    

              2016-08-24 18:08

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    "And the Dwarves march on Menegroth in retaliation for that, and sack the city, and Beren hears part of this story and comes up to destroy the Dwarven kingdom that did it, and does so, and acquires the Silmaril, and at this point Beren and Lúthien are getting on in mortal years and hold onto it until they die. And then their son takes the Silmaril and attempts to rebuild his grandfather's shattered kingdom."


              2016-08-24 18:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    ...Gem slowly facepalms.

              2016-08-24 18:10

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    "Dior was in his late twenties and had three children. Twins, who were six, and my mother, who was three. I think he thought it would just be the sons of Fëanor themselves, because who not bound by their oath would obey them in executing it - he'd never met Maedhros, if he had I think he would have guessed better - 

-  my mother survived the sack of the city, none of the rest of them did, I never had the nerve to ask Maedhros or Maglor - most of their brothers died in the fighting then -

 

 - my mother and the other survivors fled to the southern banks of the Sirion, where it meets the sea. She had the Silmaril with her, she'd smuggled it out. She grew up. People looked to her, she was Lúthien's granddaughter. She married. She had children. Twins. And - when the Fëanorians sent letters she said it would delight her if they came so she could have the chance to kill them. 

And they came. We were five."


              2016-08-24 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    "- five aging like humans or -"

              2016-08-24 20:27

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    "Half-elves age like humans, yes. I don't - I didn't actually witness much of it, I didn't learn the truth until much later. I thought they'd killed my mother. They didn't. She jumped off the cliffs into the sea rather than let them get the Silmaril. They did kill the servants who were protecting us. They took us with them. I don't think it was kindness,  Círdan's people were an hour away, but it wasn't - they were very broken people, by then, I'm not sure there's a way to make sense of it.

 

They raised us. They loved us. They taught us everything a Noldo born to Valinor would have learned, in their lessons, and everything we'd need to know for the world we'd been born to also. They taught us how to fight. I - Imladris is built with a music hall Maglor'd like, though he's never seen it, there are eight-pointed-stars in the walls, they were monsters and they were my fathers - 

 

 

And when the host of the West arrived we said that we were going off to fight with them and we said goodbye and - 

 

- the war lasted sixty years, it was a nightmare, 'an opening to stop Morgoth without collateral damage' only in the sense that orcs didn't count and everyone else in the continent was dead and couldn't be collateral damage, by the end of it I understood them - at the end of it the Valar recovered the other two Silmarils from Morgoth's crown, and they declared that the Fëanorians had forfeited their claim to the Silmarils through their evil deeds and the Silmarils were now the property of the Valar."


              2016-08-24 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Poor orcs.  There's an orc planet, a bunch of hops away from here, somebody will take all your orcs there and then one of my alts will give them free will and they'll be okay.  ...stupid fucking Valar."

              2016-08-24 21:26

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Maedhros and Maglor fought their way into the camp of the victorious host of the west, and they seized the chest holding Silmarils, and they prepared to die, there, fighting, back-to-back, and the herald of Manwë said 'no, let them go', and they left. 

 

The Silmarils burn evil things. They took the Silmarils and they burned them right to the bone and the oath was over and Maedhros took his and leapt into a chasm that had opened as Beleriand crumbled, and Maglor threw his into the sea, and hasn't been seen since, I don't know if he's dead or if he's - singing -

 

The Valar pardoned everyone else. For being descended from the Exiles."


              2016-08-24 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "This is up to how long ago now?"

              2016-08-24 21:30

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "This is the year of the sun 590."


              2016-08-24 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "And the next several thousand years are full of wars with Sauron."

              2016-08-24 21:34

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "There were only three major wars with Sauron, they were just - even worse than you are imagining."


              2016-08-24 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "...If you'd rather tell this story to one of my alts with more of a personal grudge against Sauron I can get one."

              2016-08-24 21:35

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Would they like to hear it? I am not sure how many tellings I'm up for, but I am very confident in my ability to have my audience hating Sauron by the end of any given telling."


              2016-08-24 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I'm taking notes and I'm going to write it all up for distribution, so they'll get the content and you only have to tell it once."

              2016-08-24 21:39

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Then I can go ahead. 

 

Some of the survivors of the war - not that there were many - declined to graciously accept the pardon of the Valar; they moved to Eriador and built a kingdom there. About two hundred fifty thousand Noldor crossed the sea to start the war, I think? There were ten thousand in Eriador, and many of them were assimilated Sindar. Probably three thousand of the original population. Círdan's surviving people moved south too, settled in Mithlond. 

And then there was the question of what to do about the Men. Lots of them had been liberated from slavery or had been living among Círdan's people and had subsequently fought in the host of the Valar. The Valar decided to reward them. They made them an island. Star-shaped, abundantly fertile, in the ocean between Valinor and Ennor but closer to Valinor. 

 

And the half-Elven they decided to give a choice. Whether to have the fate of Elves or that of Men, I mean. I - I was an Elf at heart, I knew it. Elros - 

 

- Elros had seen what it was like to desperately desire to die and know that you would instead endure as long as Arda."

 


              2016-08-24 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Nod.

              2016-08-24 21:50

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    "He was a King of Men. A great King of Men, surprising no one who knew his fathers and therefore surprising everyone because no one alive knew his fathers. And he. Got old. And he died."


              2016-08-24 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    "Six wishes and we can grab back anybody we want," she assures him.

              2016-08-24 21:53

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    "Thank you. 

 

And his kingdom thrived, and our kingdoms thrived, and - 

Curufin had a son. Named Curufinwë Tyelperinquar, in the Quenya; he preferred no one use his fathername. For. Understandable reasons.

Celebrimbor, in the Sindarin. In the year 1200 a Maia showed up, charming, bit reserved, had studied under Aulë but realized Middle-earth needed him more. He went by Annatar. He asked the King of the Noldor if he could be of assistance. We turned him down. Something seemed off. 

 

He went to Celebrimbor. In Eregion, the Noldorin kingdom on the continent of Eriador. They collaborated. They invented astonishing things, marvelous things, things to surpass Fëanor, magic rings - I have one - that all but make you a Vala. People started thinking that perhaps the greatest achievements of our people were not already behind us. But Celebrimbor got suspicious, eventually, and he smuggled the rings out and to safety, and when Sauron unmasked himself - because it was Sauron, of course - it almost wasn't too late..."


          Edited: 2016-08-24 22:07

              2016-08-24 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Wow, surpassing Fëanor.  The Fëanors might not like that.

              2016-08-24 22:00

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 6
          

  

  
    "There was a war. He'd been building up forces in the far south in secret, we were horrifically underprepared. The Dwarves fought with us and we still weren't able to hold on very long - I was so angry with Maedhros then, if he'd just - just found it in him to keep existing in unendurable agony for a thousand years for our convenience -" he sighs - 

 

"Eregion fell. Sauron captured and tortured Celebrimbor for the location of the rings. Didn't get it from him, by all accounts, and when he got it by a different means he kept it up for fun - when we saw the orc armies marching towards us with Celebrimbor's head as their banner -

 

Eventually the humans from Númenor, my brother's kingdom, mobilized and came to our aid. They won, but by then Eregion was lost, almost everyone was dead - I founded Imladris in that time period, it was a refuge for the survivors -"


              2016-08-24 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    Nod.

              2016-08-24 22:08

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Sauron was very nearly destroyed, his armies were, he escaped south. And we - clung to the coast and stopped being ambitious, mostly, it was a shock, losing so much, losing so badly...

 

I should give some more context about the humans. They'd built up an impressive and impressively advanced society in Númenor, and started colonizing to the east. Sometimes in a - friendly way, sometimes in a less friendly way - they were a very sophisticated society, they had book-printing and shuttled goods around on rails with steam power, the rest of the world was miles behind them. And they started resenting that mortals were barred from visiting Valinor. And they started resenting that mortals were, well, mortal. Cults sprung up around mummification, around reincarnation, around all these ways to evade or defy or postpone death. The Valar told them it was disrespectful of the Valar and of Eru to desire a fate they were never intended for. 

They became vehemently anti-Valar. One of their kings named himself 'Lord of the West', which is Manwë's title. People who were faithful to the Valar and Eru were on some occasions persecuted. The society had the usual secularism road bumps. Meanwhile the treatment of the colonies was - very worrying - but with the contempt for the Valar came contempt for the Elves and they ignored everything we said to them about it.

Sauron rebuilt his army and started making trouble in the far south. They landed a massive fleet and marched against him. Mordor - Sauron's kingdom - folded like a deck of cards, the Númenoreans had gunpowder weaponry and an army of a million - mostly conscripts from their colonies.

And Sauron surrendered and the King of the Númenoreans took him prisoner. And he was taken in chains back to Númenor and he told them that in Valinor they'd age ten times as slowly, they'd have time to find the cure to death the Valar were withholding. He taught them vaccination. He taught them how to make steel ships. He taught them rocketry.

 

And he led them into an invasion of Valinor."


              2016-08-24 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "The ten times slower thing is even true.  I assume the Valar did not take this very well?"

              2016-08-24 22:25

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "The Valar asked Eru for aid.

 

Númenor had a population of fifty million. 

 

Eru sank it."


              2016-08-24 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    


"We will get them back and we will put them somewhere else."

              2016-08-24 22:27

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    "The tidal wave destroyed most of the coastline, too. And the soldiers who'd landed in Valinor proper, Eru made immortal, just as they'd wanted - can't be killed by anything - and then crushed them under a mile of rock. They are still there. It's been three thousand years."


              2016-08-24 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): n ~ walpurgisnacht
          

  

  
    "Oh my fucking god we knew Erus were assholes but that's really overdoing it!"

              2016-08-24 22:29

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    "I told you it was uglier than you were expecting!"


              2016-08-24 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    Gem inhales through her teeth.  "Okay.  If they're still alive we don't even need wishes, Joy'll be able to teleport them all neatly out when she gets back - not sure what's keeping her, maybe he was in a meeting or something - I can teleport but she's better at things where she doesn't know where everything is -"

              2016-08-24 22:31

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    "They're still alive, that's the whole point."


              2016-08-24 22:33

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "Yes, and by tomorrow they will be alive in a world that is not run by a fucking Eru."

              2016-08-24 22:34

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "So Sauron survives the sinking of the continent, heads back to Mordor, and all the free peoples of the world march off to war to end him for real and forever - and we do, we kill him, it's a horrible war but we do it - but he'd made that ring, the one I mentioned, and we only realized later how it anchors him in the world, and it's lost now to time. So someday he'll come back. We don't know when."


              2016-08-24 22:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Pop! With Maedhros.

 


          Edited: 2016-08-24 22:37

              2016-08-24 22:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    And then she gets a look at Gem's face and - "what happened -"


              2016-08-24 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    "Turns out that Ardas where I don't show up one way or another to save the day are so terrible.  Hi Maedhros this is - hasn't introduced himself actually - who your alt adopted several thousand years ago, wanna kill a Sauron."

              2016-08-24 22:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Yes."


              2016-08-24 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "You know the wording that worked in Luster?  Actually - if there might be local circumstances - it was phrased there as 'without destroying anything else in Arda, I want Melkor and all of the Maiar that serve him irrevocably dead from this minute forward', last tidbit to enable time travel magic if something went wrong - does this sound like it'll work if it goes through?" she asks hasn't-introduced-himself.

          Edited: 2016-08-24 22:50

              2016-08-24 22:42

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Sauron might not fall under "Maiar that serve him", present tense, since there's no Melkor around to serve."


              2016-08-24 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "He's just imprisoned again, not dead, right?  But fair enough - Melkor and Sauron and all the Maiar that have served them?  Are there any reformed Maiar we might need to worry about, the only gray area I know of is Thuringwethil and she's already done for..."

              2016-08-24 22:54

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "If there are any I haven't heard of them."


              2016-08-24 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Is that ring going to be a problem, what with being an anything else in Arda which would not be covered by the wish as specified?"

              2016-08-24 22:56

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Might wish the Ring destroyed as well." He looks at his own mournfully. "All the other ones'll stop working too, if you're feeling creative you could wish for the Ring and all the corrupted lesser ones to be destroyed without effects on the uncorrupted three."


              2016-08-24 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...'corrupted' here meaning what, mechanically, and your confidence that yours isn't it coming from...?"

              2016-08-24 23:00

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "All the ones Sauron worked on he can exert control over remotely, and instead of their intended purpose they corrupt the bearers into his servants. Well, except Dwarves, immunity to mind-control, the Dwarven ones make their bearers more anxious and hot-tempered, because that's physiological. The Elven rings were made by Celebrimbor in secret after he began to suspect Annatar, and you can tell they don't corrupt their bearers because here I am not a slave of Sauron and I've worn it for thousands of years, in addition to the fact he had no part in their making. If he had the One he could probably still tamper with these rings, but only because if he has the One he'll be nigh-omnipotent.

 

 

Anyone who has the One is nigh-omnipotent. That's - that's how it corrupts you."


              2016-08-24 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "That doesn't seem like a very obvious mechanism of corruption."

              2016-08-24 23:05

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    "The nigh-omnipotence is instantaneous, the corrupting is - not slow, but slower. So you tell yourself you can put it on for a little bit, fix everything, make the whole world safe for everyone, but then once it's on you will never ever have the strength to take it off and let it go - if you have sworn to take it off and let it go you will erase the oath with your own convenient omnipotence - and it'll occur to you that people might want to take it from you so you will build yourself defenses against them, or maybe just change all their brains so they can't even think about it, it will seem like a necessary and right thing to do -

- there is no safe way to use the Ring and the more good you think you'd do with it the more of a danger it is to you. Trust me."


              2016-08-24 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "I believe you, but that's not omnipotence corrupting you, that's omnipotence tempting you and mind-control corrupting you."

              2016-08-24 23:10

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "If you like. Just destroy it."


              2016-08-24 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Sure.  Can always get the notes on its creation and then, like, throw them at some Fëanors and maybe get a non-mind-control version.  Anything else that needs to fold into the wish?"

              2016-08-24 23:12

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "You said you had a solution for the orcs?"


              2016-08-24 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Collect 'em all in one place, teleport 'em to Edda, there's an orcs planet and there one of my alts can give them free will and there's a healing spell that works on their chronic pain thing."

              2016-08-24 23:16

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Then I don't think there's anything else. Well. Assuming you can't do anything about Eru."


              2016-08-24 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Unsolved problem but so far he has never actually bothered us while we mess with his stuff."

              2016-08-24 23:18

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 6
          

  

  
    "I hope that holds."


              2016-08-24 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    "Me too."  She looks at Maedhros.  "Magic rock yes or no?"

          Edited: 2016-08-24 23:25

              2016-08-24 23:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Do we know if the indestructibility sticks -"


              2016-08-24 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Probably doesn't but no reason in principle it couldn't be recast on a rock."

              2016-08-24 23:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Except that Mitros will make fun of me. Yes, magic rock."


              2016-08-24 23:27

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    (He watches. He might be crying.)


              2016-08-24 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Ready when you are."

              2016-08-24 23:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Without destroying anything else in Arda including rings of power that aren't mind-affecting, I wish Melkor, Sauron, the Maiar that served them, and mind-affecting rings of power irrevocably destroyed from this minute forward."


              2016-08-24 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "And there you go."  Magic rockification ensues.  "Loki owes me dinner or something."  She makes a dusting-off-her-hands gesture.  "Lúthien there are some legit immortal people trapped under a mile of rock, coast of Valinor, can you rescue them, stash 'em out of the way on Mîr but not in that space we set aside for putting large porting batches through, assign them some people with Loki's healing spell...?"

              2016-08-24 23:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Trapped under a mile of -" Pop.


              2016-08-24 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "- and Maedhros you might want to back up at least as far as Mîr too, uh, you remember those prophecies Kib was freaked out about..."

          Edited: 2016-08-24 23:33

              2016-08-24 23:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Vividly."


              2016-08-24 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "...people here'd recognize you."  She glances at haven't-introduced-himself.  "D'you want to continue this conversation on my planet, or, like, what?"

              2016-08-24 23:36

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 9
          

  

  
    "What's - next, figuring out how to bring back the dead?"


              2016-08-24 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Finding six people to wish it.  Well, six people to do the thing that covers humans - your Dwarves should be okay actually, Aulë has a design sense and in this kind of Arda he gives 'em a satisfactory afterlife - and one further person with sufficiently strong opinions can omit the need to interact with Mandos about dead Elves and orcs but the one who did it in Luster is presumably himself in Mandos here -"

              2016-08-24 23:40

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 6
          

  

  
    "If they were a Noldo, yes, probably."

(Maedhros vanishes.)


              2016-08-24 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yeah, it was Celegorm."

              2016-08-24 23:42

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Died in the second sack of Menegroth, yeah. I actually don't know if the Fëanorians are in Mandos or in the Everlasting Darkness like they swore."


              2016-08-24 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Evidence from other Ardas suggests Mandos unless he, like, shooed them all when he had the complete set or something."

              2016-08-24 23:44

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Doubt it. Okay. I don't know who can make your wishes. Probably some humans, for the human immortality - I could do a piece for human reembodiment -"


              2016-08-24 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "We can get some people together.  Is getting underway on that more urgent than getting us up to speed on what else is up with this place?"

              2016-08-24 23:47

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 5
          

  

  
    "Not much else is up. The humans have human problems - disease and violence and succession disputes and so forth - there's a couple Maiar who got permission to try to help, they meet with the remaining Elven leadership, it's called the White Council, I should tell them what's going on -"


              2016-08-24 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "If you like.  In which case you should probably know somewhat more about what's going on."

              2016-08-24 23:51

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "That would be lovely."


              2016-08-24 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Do you want to go see if that Maedhros is still on Mîr - that's my and Joy's capital planet - or just hang out here where it is less emotionally complicated?"

              2016-08-24 23:53

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "He's a completely different person. If it'd be useful to have him in the conversation we can go get him. I - I don't know what I'll say to mine, but I don't have to worry about that just yet."


              2016-08-24 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Not especially useful, I don't think, anything he knows and I don't would be personal non-introductory stuff anyway."

              2016-08-24 23:57

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "Okay. So what sort of people do you need for wishes, what does 'magic rock thing' - why does wishing change your outfit -"


              2016-08-24 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Okay, so, my world," she calls up the map again, indicates it, "is not an Arda.  I named it Wish.  It's got a planetful of just humans, and it's got some aliens elsewhere in the world.  Within Wish humans are unique in experiencing emotions.  At all.  And emotions can be a fuel source for the local magic system.  When I was seventeen I was offered a wish by a fluffy li'l alien; the wish came with magic powers and a charge to defeat evil despair monsters therewith.  That's legit as far as it goes; what they don't tell you in the promotional material -"  And she proceeds to explain the magic system and how Joy dropped on her and helped her break the emotion ecology and trade for the wish thing.

          Edited: 2016-08-25 00:06

              2016-08-25 00:03

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 5
          

  

  
    "Congratulations."


              2016-08-25 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Thanks!  How much detail is the council gonna want...?"

              2016-08-25 00:10

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "Uh, do you have any way of verifying any of this -"


              2016-08-25 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Uh, my alt Golden's daughter Elspeth who is going to reasonableize your Valar has truth-telling magic and is very hard to doubt even when she's just talking and doesn't maintain private thoughts?  You can come look around at some of the stuff?  I should call Cam over here anyway to make him install a comm ball so messages can go in and out of this world?"

              2016-08-25 00:13

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "I suppose if no one ever dies again that'll be sufficient proof of most of it. We'll probably stay watching out for Sauron just in case."


              2016-08-25 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Don't really blame you.  If you would find it satisfying Loki does a very good retelling of her own Arda adventure which is by far the most storyish of them all and includes her killing a Sauron with her bare hands."

              2016-08-25 00:16

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "It's not really a good adventure story that I'm looking for."


              2016-08-25 00:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah I don't really know what you're looking for I haven't met any of you before and it gets way too easy to rely on that after a while."

              2016-08-25 00:18

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 5
          

  

  
    "Everything you have said is very hard to believe and if I need to convince additional people of it, it would be useful to have evidence beyond 'they definitely did complex foreign magic with nonlocal effects, which they say killed Morgoth and Sauron" - maybe Mithrandir'll have some way to check if Morgoth's dead -"


              2016-08-25 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "The orcs would know, right?  Are there any left alive?"

          Edited: 2016-08-25 00:24

              2016-08-25 00:24

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "If you can find one old enough to be sworn to Morgoth, which none of the ones born in the last six thousand years would be."


              2016-08-25 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Huh, I was sort of expecting they'd keep inducting their kids into the same oath."

              2016-08-25 00:25

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "That wouldn't be very useful to Sauron. There are also lots of orcs sworn to no one, just wandering, preying on travelers."


              2016-08-25 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Well that'll make them annoying to collect and relocate."

              2016-08-25 00:28

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "Can't wish it?"


              2016-08-25 00:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Could, but that adds the step of finding someone who feels very strongly that they want all the orcs collected into one place, which seems like it might be kinda niche.  Especially since if they want to hurt the orcs we have a problem."

              2016-08-25 00:29

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    "Yeah, you might have a problem there."


              2016-08-25 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "I can bring in an orc from an orc planet to wish for it, I guess."

              2016-08-25 00:32

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Are you all right?"


              2016-08-25 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Blink.  "...I'm fine?"

              2016-08-25 00:33

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "You seem - anxious - and I can't determine to what degree it's 'this is a complicated problem' and to what degree it's 'all the people I know did horrible things and died horribly' and to what degree there are complications I am not aware of."


              2016-08-25 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "This turned out to be a moderately more delicate 'find a world, fix it up all nice' expedition than I was expecting when we set out.  I am not actually super attached to anybody customarily found in Ardas except Joy, and the local Lúthien sounds like she did okay for herself.  Some of my alts are going to be desperately upset, though."  Pause.  "The one with a human version of Maedhros may take it into her head to ask you about his parenting skills?  I can tell her to back off if you want."

              2016-08-25 00:38

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "I doubt I'd have any insight for her unless hers plans on going through five hundred years of continuous trauma, burying pretty much everyone he cares about, and then adopting a couple of traumatized five-year-olds. I do not mind if she asks, if that's helpful to her."


              2016-08-25 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "I can tell her the information would not be useful."

              2016-08-25 00:40

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "I should probably make sure somebody - maybe not you - has the whole picture. They deserve - they deserve for people to have at least a clear sense of what they were at the end."


              2016-08-25 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...Okay.  Who?"

              2016-08-25 00:42

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "History? Who's curating all of this in general?"


              2016-08-25 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "It's sort of a distributed effort.  There's a Rúmil doing a history of Warp but that's probably not what you mean."

              2016-08-25 00:47

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "Perhaps I'll figure it out once I have more information and once everything else is solved."


              2016-08-25 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Sure.  Do you wanna get underway on wisher-finding or go through more multiverse summary?"

              2016-08-25 00:49

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Wisher-finding is currently underway, they'll knock when they're all here."


              2016-08-25 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Okay."  And she goes through the rest of the map, omitting Shadow and much of the events of Space and being correspondingly spare elsewhere to make this less obvious.

              2016-08-25 00:54

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    And then there are people at the door who feel suitably passionate about human mortality and a way to reembody dead Elves in Ennor instead of relying on Mandos. (They all read very high; they are all happy to participate; they are all trustworthy. He was raised by a Maitimo).


              2016-08-25 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    And Gem walks them through the wordings that have worked for these purposes in the past, checks for local conditions that may contraindicate, grills anybody who wants to be a magic rock a little bit, and grants wishes.

              2016-08-25 00:57

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    "How does the reincarnation of dead humans part work?"


              2016-08-25 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "It's not reincarnation, it's resurrection, reincarnation is a different more inconvenient thing - somebody alive has to nonmaliciously request them so we don't have millions of people suddenly appearing with nowhere in particular to go, and then they show up healthy and young-adult but with all their memories and can be brought wherever their requester had in mind."

              2016-08-25 01:03

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 6
          

  

  
     

"Okay. I don't think any currently-alive humans remember the people of Númenor - but I guess you could only get a couple and it could spiral out from there -"


              2016-08-25 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Exactly.  After the resurrections slow down we can check for any populations that were too isolated to have anybody fetch them some other way."

              2016-08-25 01:07

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 2
          

  

  
    "Thank you."


              2016-08-25 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "You're welcome!"

              2016-08-25 01:09

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Anything else before you go move all our orcs?"


              2016-08-25 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Where will be a good place to install a thing to let this world communicate with others?"

              2016-08-25 01:14

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 9
          

  

  
    "Here could work fine. Is there a way to let us communicate with Valinor?"


              2016-08-25 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I can ask Boots to send you some earwires, they can close osanwë distance."

              2016-08-25 01:17

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 2
          

  

  
    "Thank you. And should we be expecting interdimensional visitors?"


              2016-08-25 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Somebody'll bring you earwires and the comm ball.  There might be curious visitors who come by to meet people or see the place but I can tell them to back off if that would be unwelcome, although they won't necessarily all listen to me, like, my template doesn't have much pull with Lúthiens in general and they might ignore me to come check out their alt's descendants."

              2016-08-25 01:25

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Any Lúthiens will be very very welcome here. That story everyone remembers, even if they've forgotten - the rest -

 

 - the problem is going to be visiting Fëanorians. I can handle them and I think Galadriel can handle them but there are a lot of people who will probably try to kill them on the spot."


              2016-08-25 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "I will notify them that this is a problem.  Fëanorians do mostly like Bells enough to pay attention to us on that and I don't think any of them would get kicks out of people trying to kill them.  - there is a reckless twelve year old Fëanor.  With wings.  Would anybody recognize him if he recklessed his way all the way here."

              2016-08-25 01:28

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "There is what. And no. No one would recognize a twelve year old Fëanor and I think the general principle of 'if you didn't do it, you would have' will break down with a literal small child. ...why do Lúthiens not like Bells?"


              2016-08-25 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Well, Joy does, and the one from Elentári is sort of friends with Loki, but the rest of them are mostly working off whatever relations we wind up having with Doriath, which is, uh, run by Melian and Thingol."

              2016-08-25 01:34

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "Who she will end up estranged from, but I suppose that's not for a while in most of their timelines."


              2016-08-25 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Yeah, exactly."

              2016-08-25 01:37

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "My universe's Fëanorians - what's the plan there."


              2016-08-25 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "I will consult some live ones but I'm going to guess 'extract them, put them on Vanda Nossëo'?"

              2016-08-25 01:39

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 14
          

  

  
     


"And the people who followed them?"


              2016-08-25 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Same thing probably.  Vanda Nossëo's got room."

              2016-08-25 01:41

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "What's it like?"


              2016-08-25 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "...Elfy architecture?  Full of Elentári's Noldor?  Do you want go visit it or anything?"

              2016-08-25 01:42

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Once I've explained to everyone here what's going on and seen my twin brother for the first time in six thousand years and Ereinion's back and the succession is settled and everyone I can heal is healed. That will take some time."


              2016-08-25 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yeah, sure.  The comm ball can be accessed via a tech thing or a non-Arda-magic thing and then you'll be able to send messages and get a ride, tutorial for either thing takes less than an hour from a cold start usually."

              2016-08-25 01:46

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "Thank you. We'll get started on all of the work that involves."


              2016-08-25 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Do you need anything else before I hop off, it might take as much as a day or two before Boots brings you earwires and a ball - any more questions...?"

              2016-08-25 01:48

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "Who did your Lúthien marry?"


              2016-08-25 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    ...Gem is suddenly having a coughing fit, please pardon her.

              2016-08-25 01:51

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "It's not going to be a problem. Well, if it's a Fëanorian it's going to be a political problem but not from me."


              2016-08-25 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Gem recovers.  Mostly.  "...it's not a Fëanorian."

              2016-08-25 01:52

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Good, that seems like a terrible match. My great-grandmother is basically 'adorable innocence personified except when she's wearing your skin as a cloak' and my adoptive family is basically 'hubris personified except when they're crumbling from total inability to take care of themselves' and it just really wouldn't work."


              2016-08-25 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    


"It's me."

              2016-08-25 01:56

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    "...you can wish for - I suppose if you can wish for anything - did her parents react even worse that the standard reaction -"


              2016-08-25 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "How it happened is a minor infohazard, up to you if you want it - and I guess not, actually, when I met them I'd already killed Morgoth so Thingol wanted the crown but when we found the crown it had Silmarils in it so we told the Fëanorians and they got the Silmarils off the crown and I gave him the crown without them in it and he confined himself to glowering at me a lot."

              2016-08-25 01:59

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
     

 

"Congratulations."


              2016-08-25 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Thanks."

              2016-08-25 02:00

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 14
          

  

  
    "I am glad Lúthien is happy. She's welcome to come meet her alt-children once they exist again."


              2016-08-25 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "I'll let her know."

              2016-08-25 02:16

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    "I regret that I cannot be a more welcoming presence. Lots to coordinate at the moment - lots to think about - "


              2016-08-25 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "It's fine, I'll leave you be - Boots'll be by soonish with stuff to install and some earwires."

              2016-08-25 02:19

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 5
          

  

  
    "Thank you."


              2016-08-25 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "You're welcome."



And she goes back to Mîr.

          Edited: 2016-08-25 02:21

              2016-08-25 02:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Where she dropped all of the people who've been being tortured for thousands of years and then collapsed into a puddle and is crying.


              2016-08-25 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): o ~ over and over
          

  

  
    "Oh -"  Snuggles for sad wife.

              2016-08-25 02:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I guess everything is Eru's fault but this is more directly so and we can't even say 'okay, we'll make sure he'll never hurt anyone again' -"


              2016-08-25 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "We could evacuate all the Ardas but - yeah."

              2016-08-25 02:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "He could just drop more species in them!"


              2016-08-25 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    "Yeah, he could."  Snuggle.

              2016-08-25 02:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "And there might not even be a finite number of Ardas."


              2016-08-25 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Yeah."  Snuggle snuggle snuggle.

              2016-08-25 02:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I wish I'd been more strategic. Even once I got tired of being constrained I wasn't -"


              2016-08-25 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "You were stuck in a badly written story and since you got out of it you've been amazing and you would've been pretty amazing anyway."

              2016-08-25 02:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "But it wouldn't have changed anything. Illusory kind of amazingness."


              2016-08-25 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Snuggle.

              2016-08-25 02:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "If I could've taken Sauron then what I should have done is snuck out and gone to the Noldor as soon as they arrived -"


              2016-08-25 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I'm assuming there was composition time, and risk - Loki could in fact take Sauron but only once she had her ice, and then her teleport -"

              2016-08-25 02:38

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah." Snuggles. 


              2016-08-25 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Snuggles.

              2016-08-25 02:40

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I don't know how to feel about the fact these Fëanorians did actually murder tons and tons of people."


              2016-08-25 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "I think - they'd already done most of the steering they could ever do on that when they took the oath, and that was very, very stupid and very, very dangerous and the ones who did that part are going to be appalled at themselves but - it's not new information except about how many people are willing to look at someone who's sworn an unbreakable oath to win at chicken and play chicken with them anyway -"

              2016-08-25 02:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "People followed them."


              2016-08-25 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yeah, those people are kind of suspect.  But the Silmarils aren't just shiny rocks and the Fëanorians were the people who could've made them do more than be shiny rocks, which - might have seemed like enough reason at the time."

              2016-08-25 02:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I guess, if it was looking like Melkor was going to win and you knew you could stop him but you had to barrel through a city of innocent people - I don't even have to ask what you'd do -"


              2016-08-25 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    

              2016-08-25 02:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
     

 

 

"Wasn't trying to be mean."


              2016-08-25 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "It's okay."

              2016-08-25 02:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Even once we grab an orc to wish the orcs collected and move all the orcs and hub it I am not going to feel very much like saying 'ten!'"


              2016-08-25 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Squeeze.  "That's okay."

              2016-08-25 02:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
     

 

They grab an orc from Wish's orc planet and wish all the new Arda's orcs to one place and hub it.


              2016-08-25 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    And then they can put the orcs on the Wish orc planet to wait for Loki to have a moment to bring them to within infinity stone range and give them free will.



And Gem writes up her notes and puts them in the files for everyone.

          Edited: 2016-08-25 02:57

              2016-08-25 02:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And shortly after that he appears at Kib's door and knocks hard enough to scrape up his indestructible knuckles.


              2016-08-25 02:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Charp answers the door.  Kib is curled up on the sofa reading.  "- hi?"

              2016-08-25 03:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Are you in the middle of anything urgent."


              2016-08-25 03:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "No?"

              2016-08-25 03:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Pop they are on his island and he is going to throw himself at Kib and open and close his mouth several times and then start sobbing.


              2016-08-25 03:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    ...snuggles?

              2016-08-25 03:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    Snuggles. Oh so many snuggles. Oh so many -

 

found a new Arda. No Bells ever landed.


              2016-08-25 03:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    - how far did it get -

              2016-08-25 03:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    7000 years later.


              2016-08-25 03:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


Hugs.

              2016-08-25 03:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    Remember the prophecies -


              2016-08-25 03:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    In excruciating eidetic detail.

              2016-08-25 03:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    

              2016-08-25 03:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    It's okay I got you I got to you in time I love you -

              2016-08-25 03:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    I know you did I love you you saved me I love you -


              2016-08-25 03:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Snuggles.

              2016-08-25 03:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    And he remembers Gem's summary perfectly, of course, and shares it, and cries, and holds Kib so tightly he has to remind himself not to hurt him -


              2016-08-25 03:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    And Kib holds him right back and makes soothing noises and I love you it's okay not you it'll never be you -

              2016-08-25 03:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    But he - was a me, once -


              2016-08-25 03:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Yeah but I mean - you don't have to anticipate the thing it's not happening in your specific future -

              2016-08-25 03:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I am not scared I am imagining what it would have been like I am knowing that if that stupid snake had picked a different street -


              2016-08-25 03:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    Squeeze.

              2016-08-25 03:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
     

 

He's going to ask us to kill him. We probably should.


              2016-08-25 03:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Do we even have a way to do that.

              2016-08-25 03:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    If the Tesseract can kill a Vala it should be able to kill an Elf - will that fuck Loki up -


              2016-08-25 03:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Yes but she'll do it.

              2016-08-25 03:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Maybe he could wish it.


              2016-08-25 03:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Loki'd cope better than Gem I think, Gem's only ever killed people she knew would reset and evil hivemind aliens.



And even Loki'll want to be sure there's nothing else to be done -

          Edited: 2016-08-25 03:23

              2016-08-25 03:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Yeah. But. I'm mostly only here because I'd hurt the people I love and I can make the world better. And everyone hates him and there's nothing he can uniquely do.


          Edited: 2016-08-25 03:24

              2016-08-25 03:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    


Squeeze.

              2016-08-25 03:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    I love you so much. I - so, so much - oh, Kib -


              2016-08-25 03:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    I love you, I'm so glad I found you, that it was soon enough -

              2016-08-25 03:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    I'm so glad you had me for a while when I was still whole and happy and in one piece - I'm so glad you have other people who are -


              2016-08-25 03:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Maybe one day you'll be okay again.

              2016-08-25 03:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    

              2016-08-25 03:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Or not.



Love you.

              2016-08-25 03:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Love you.


              2016-08-25 03:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Sigh.  Snuggles.

              2016-08-25 03:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    He bounces back from having wished the Enemy dead and paces idly not doing things while Loki is busy, busy, busy, busy, busy, busy, it feels like it's been hours and it's been eleven minutes -


              2016-08-25 03:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    - and now she is out of her Occasional Awkward Bonding Meeting With Her Frost Giant Parents, Which Is Necessary For Political Reasons.  She removes cosmetic blue illusion.  "Hi -"

              2016-08-25 03:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "Killed a Thauron, Gem says you owe her dinner, oh god Loki oh god we could not possibly appreciate you enough if my father made special unbounded attentional capacity necklaces and then we all spent all our time appreciating you - I kind of need a hug -"


              2016-08-25 03:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    ...hug.  "I will get Gem dinner?  What -?"

              2016-08-25 03:40

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Arda where no Bells dropped." More hug.


              2016-08-25 03:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "- until when - someone found it, clearly -"

              2016-08-25 03:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): 1
          

  

  
    "Year of the Sun seven thousand or so."


              2016-08-25 03:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    That is too long.  That is way too long for an Arda to go on Ardaing unsupervised.  Hug.

              2016-08-25 03:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    "The me is the most notorious war criminal in history except Morgoth and Thauron themselves."


          Edited: 2016-08-25 03:48

              2016-08-25 03:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "Does it get worse than Kib's proph- I can just read it."

              2016-08-25 03:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Yes you can and yes it does."


              2016-08-25 03:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Hug.  "Well.  I will have to thank the Tesseract at some point for thinking I was boring, huh."

              2016-08-25 03:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): 1
          

  

  
    "Yeah. I - I had decided after we found Luster that we probably lost, I guess I just hoped - you should read it -"


              2016-08-25 03:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Right now...?"

              2016-08-25 03:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "Dunno if I should say 'sometime when you won't be inconvenienced by being useless for the rest of the day', that might just be my template."


              2016-08-25 03:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Gem will probably have put some sort of warning on it if she expected that."  She has her computer on her, she pulls it out.  It does not have a warning on it for this.

              2016-08-25 03:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    He paces.


              2016-08-25 03:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    


"Not sure what to make of the adoptee situation...







...he's going to want me to kill him isn't he -"

              2016-08-25 04:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Yes, he is."


              2016-08-25 04:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    

              2016-08-25 04:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "I've been trying to think of another way to do it but none of them are great. I have new magic rock powers but I don't expect them to be good enough - Gem could, maybe it'd be easier on her -"


              2016-08-25 04:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Headshake.  "Not as fond of any yous but very different relationship with killing in general - this wouldn't even be the first person I kill who I like - I expected Vár back but still -"

              2016-08-25 04:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    "Then I don't think we have another -"

 

A choked, bitter laugh -


              2016-08-25 04:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Well, if the standard for sufficient death is 'kills Valar' - but I'm not going to ask Cam - there are naturally occurring black holes? -"

              2016-08-25 04:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "You have successfully reconstructed my line of reasoning there, yeah."


              2016-08-25 04:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): o ~ cracking
          

  

  
    "So there's that.  Maybe he can stand to say goodbye to his kids first."

              2016-08-25 04:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "I don't really know what to do with that part -"


              2016-08-25 04:12

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Me either.  I take it you're less optimistic than the fellow Gem was talking to about whether he could conceivably have picked up sufficient skills to - help."

              2016-08-25 04:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "We only interacted a couple seconds but - fundamentally, I don't think there's anything that'd make life worth living for a me who went through Angband, who everyone hates for horrifying evils he actually committed and who cannot by his existence achieve anything that won't be achieved without him."


              2016-08-25 04:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "I assume he's not interchangeable with the rest of you to his children."

              2016-08-25 04:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Yeah, his Findekáno and his children can definitely ask him to live they just - probably won't, if they actually love him."


              2016-08-25 04:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Nod.









"I suppose as long as we expect this result anyway we could see what happens if we put him near Elspeth first."

              2016-08-25 04:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "Whether he becomes convinced he's not in Angband, you mean?"


              2016-08-25 04:19

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Yeah."

              2016-08-25 04:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "May as well. I'd say 'hey, send him to Materia, see if he can do anything about the possible Morgoth' but I doubt he'll agree to anything that runs that high a risk of being tortured."


              2016-08-25 04:21

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Ugh, I don't even register sending people to Materia as an option -"

              2016-08-25 04:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): h
          

  

  
    "I occasionally fantasize about sending Midnight! Tamer and less likely to leave me a wreck afterwards than sending him to Angband, which I fantasize about more rarely. 

 

- think Boots can help -"


              2016-08-25 04:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "With the new you?  She'd - try, but - I'll suggest she consult with never-gave-his-name when she's bringing the comm ball, maybe they can tag team something - how did a you manage to raise someone who does not introduce himself -"

              2016-08-25 04:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "A me probably raised someone whose name is known throughout the land. Also I bet you Macalaurë did all the parenting and I just taught them politics."


              2016-08-25 04:27

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Mm."  Loki writes Boots a priority note.

              2016-08-25 04:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Mm?"


              2016-08-25 04:29

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Gem didn't make it sound that way but whatshisface could be eliding over something like that, conceivably, but it is not obviously likely to me."

              2016-08-25 04:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
     


"Why don't we delay bringing the new alts back for a while, consult with him, figure out what we should be trying to achieve -"


              2016-08-25 04:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah, sounds like a good idea.  Seven thousand years a few more days in Mandos won't make a difference.  Should I append anything to Boots's message?"

              2016-08-25 04:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "If she wants to try with one of us now'd be the time. I guess."


              2016-08-25 04:36

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Hasn't even gotten around to Kib yet, he keeps putting it off."

              2016-08-25 04:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "Yeah, it's kind of terrifying. - I'm honestly not that invested in this. it's probably for the best that that alt of me die. His life is not endurable and it's not doing other people any favors. But Boots can try to do her thing."


              2016-08-25 04:39

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Loki amends the note.

              2016-08-25 04:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    

              2016-08-25 04:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-08-25 04:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): h
          

  

  
    "We should grab his Findekáno, that might influence what outcomes it is even a good idea to try for -"


              2016-08-25 04:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Yeah.  - unclear if whatshisface knew about that, didn't mention it even when Gem said who Joy's married to so probably not I guess."

              2016-08-25 04:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Findekáno was dead by then, so I can't imagine how it would've come up."


          Edited: 2016-08-25 04:50

              2016-08-25 04:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Suppose."

              2016-08-25 04:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): 1
          

  

  
    

              2016-08-25 04:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "So, resurrect the Findekáno first as soon as whatshisface doesn't have way too much on his plate to deal with revived Noldor of any stripe - and have the Findekáno talk to whom?"

              2016-08-25 13:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Good question. Maybe we should pick a point person for the planet, it seems like it's going to be really challenging for at least a while."


              2016-08-25 13:40

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Gem's closest, but probably not best suited.  Elspeth'll have to make a trip anyway, I suppose we could see how she gets along with whatshisface... or Boots, most of her work is moderately portable."

              2016-08-25 13:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Okay. Or some not-Fëanorians from here who'd be remembered kindly there, all of your alts seem exceptionally busy as it stands."


              2016-08-25 13:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Yes, that's an option too but I can't volunteer them."

              2016-08-25 13:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "Maybe someone can head over there to get a more complete history and a sense of how Findekáno and his family are remembered. If the answer is 'no, that too is a disaster somehow' then we try to mitigate a Bell's workload."


              2016-08-25 13:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Boots and Elspeth are again the ones who'll be there anyway."

              2016-08-25 13:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "I will write them and ask them to feel out how Noldor who weren't under my command are remembered."


              2016-08-25 13:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Nod.

              2016-08-25 13:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
     

 

 

"Thank you. For landing on us, for -"


              2016-08-25 13:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "You're welcome.  Of course you're welcome."

              2016-08-25 13:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    "Tempted to just blame Eru for everything. But it isn't - it wasn't - it was my decisions -"


              2016-08-25 13:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "You were set up."

              2016-08-25 14:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Still."


              2016-08-25 14:02

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    

              2016-08-25 14:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    "Sorry. I - 

 

yeah. Thank you."


              2016-08-25 14:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-08-25 14:06

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 15
          

  

  
     

He gets his brother back.

 

He gets his brother back and spends several hours sobbing and explaining and then they settle down into planning how to accommodate the returned population of Númenor and by the end of the day they are down to breaking off from miscellaneous sentences to stare tearily at each other every ten minutes or so.

 

He gets his brother back and his brother gets his wife and children and he writes to Galadriel and Mithrandir with the news and he tries to think how to break it, who to tell -

 

- and that's enough for one day. The Ages might not have taught Elves wisdom but they have taught them not to rush.


              2016-08-25 14:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    A Gem lookalike in a different outfit and Elf-friendly braids pops into place with a bag over her shoulder and looks for that guy Gem got the history from.

              2016-08-25 14:13

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    And is directed to him! Do they not know - suppose they wouldn't know. This is Lord Elrond Half-Elven. Son of the great houses of Men and Elves alike. He'd be the King of the Noldor if there were any point in having a King of the Noldor which there isn't because there are like four hundred Noldor.


              2016-08-25 14:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Oh, thank you, everybody's been calling you 'whatshisface'.  Where do you want me to set up the comm ball?"

              2016-08-25 14:17

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 15
          

  

  
    "Here works. It was mentioned that there is also a means of talking to people in Valinor which we could have?"


              2016-08-25 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah, I brought you some earwires -"  She pulls out a crystal ball and a few earwires.  "These are the intra-world model that just closes osanwë distance and they're mostly obsolete but they'll do fine for that purpose.  They won't let you talk to Wish or any other neighboring worlds, you'll have to use the ball as a relay for that.  You put it on your ear, concentrate on whoever you mean to contact, and then you can.  They have a usage limit but it's a few hours per wire per day, the kind that recharges off the user wouldn't do you much good unless you have a Maia around because you won't replenish mana unless you're within a step of my home world."

              2016-08-25 14:25

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "We have some Maiar around, or will soon, but a few hours a day seems more than enough."


              2016-08-25 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "If it ever isn't put out a message asking to be taught to tap the Maiar for mana and I can send you the other kind."  She finds a good surface to put the crystal ball on and does arcane things to it.  "We're mostly standardized on a kind of computer that requires a demon to install; it handles information security better than anything else available.  For anything not desperately confidential there's other options, I brought some things that do not require that - personal crystal balls, non-brain-controlled computers, up to you which you prefer."

              2016-08-25 14:31

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Can you - back up, and explain who 'we' are, what a computer is, what information security is, what a demon is -"


              2016-08-25 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Oh, sorry - Gem wrote up what you told her but I wasn't sure what she told you.  Uh, 'we' is alts of me and our friends and our multiversal network of running around helpfully meddling in stuff.  A computer is - it's not going to help if I say it's a 'science crystal ball' is it - a computer is a technological device that lets you interact with information that's stored on it or sent to it in a compressed, searchable format and you can fit an enormous library in your pocket that way.  A crystal ball is a magical version of the same thing, except they're spherical and a bit too large to go in a pocket, the pocket version is a magic mirror and I don't have any of those made.  Information security is making sure that people who you don't want reading your stuff can't read your stuff, and this is especially important because demons exist and have the power to conjure arbitrary material objects, and if they learn that you exist and they think you might be interesting, 'arbitrary material objects' include 'complete works of you personally', say.  There's a way to scramble information so that you can read it but demons can't, but it requires a special kind of computer which is operated through a chip installed in the user's brain.  By a demon.  One of my alts is one."

              2016-08-25 14:40

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Okay. Those sound useful if they are safe. I think I might benefit from generally a lot more information about what resources exist, there are clearly going to be things I wouldn't even think to ask for -"


              2016-08-25 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Yeah, that makes sense.  The computers are safe and have been tested on Flat Elves - uh, there's two kinds of Elves, the kind from Space Arda are Space Elves and the Ardas which are instead flat single planets all the things specific to them are 'flat' things.  You're probably not in a position to need space travel... but you might want Loki's spell set, which at the moment consists of comprehensive touch-range instant healing, grace you probably don't need, turning into a bird and back, visual and audio illusions that are kind of hard for anyone but her to get fancy with, and teleportation.  While some of those spells we'd like to go ahead and distribute universally they all depend on a magical alphabet and we're not certain that it couldn't be reverse-engineered and turned into more spells, so it's a moderately high-trust proposition.  Uh, the spellbinders in Hex have a waiting list for making people indestructible, among other things.  Stork exports 'servants', which are any of animals that obey verbal instructions, little patches of light or shadow that obey written instructions, semiautonomous statue thingies that can be specialized for a variety of tasks, and things that move in specified ways and keep doing that forever and are useful for mass production or doing your laundry or whatever.



Space Arda and Warp and Edda all have a bunch of technological conveniences which would be a little much to summarize.  If you want to perform any kind of risky experiment and you happen to be able to move everything it requires all the way across the map to Aurum, there's a precog who works for my alt there who can be borrowed to foresee the outcome.  In addition to demons there are two more kinds of 'daeva', angels and fairies, who respectively change and move things; it is less likely that you have any immediate application for them and we're trying to keep the information that there's arbitrary interdimensional transit away from all three kinds of daeva.  The Flat Elves on Vanda Nossëo are churning out lots of cool Flat-Arda-magical-engineering stuff including eidetic memory necklaces which you need if you want Loki's spells to work for you.  I'm a wizard, and there are some more wizards, and while the world to which wizardry is native is terrible wizardry itself is pretty great and likely to be a good bet for anything important that you need a way to do on medium-short notice - very short notice the spellbinders are a better bet but they can't do that all the time because their flashiest stuff requires dozens of people to cast so they burn social capital if they have to assemble people for it constantly.  Elspeth, who'll be dropping by in the next day or two to reasonableize your Valar, is a good source of explanations and context for anything that's still confusing then; she has communication magic.  And I'm a subtle artist which means assorted mental powers and incidentally a therapy license."

          Edited: 2016-08-25 14:57

              2016-08-25 14:56

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "I think we could probably use a lot of therapists. 

 

...okay, seems like from a engineering perspective the thing to do is to get in touch with Celebrimbor - I have no idea if he's still in Mandos or not - see how much support he needs to get functional and whether he's willing to work with alts of his family, and teach Vanda Nossëo how to make safe non-mind-controlly rings of power and everything else Celebrimbor developed in the millenium after the end of the First Age - he collaborated very closely with some famous Dwarven geniuses, I don't suppose there's a way he can be put back in touch with them?"


              2016-08-25 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Flat Dwarves have a well-designed afterlife, which is literally just another planet and could be teleported to, so that should be pretty trivial.  If he's out of Mandos the earwires will work."

              2016-08-25 15:04

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "Alright. And from a non-engineering perspective the thing to do is probably to decide among the Elves remaining outside Valinor whether we want to try to revitalize an Elven population here or go to Valinor now that we're not needed in the fight against Sauron - we're going to fade eventually, do you have a solution to that..."


              2016-08-25 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Standard-issue Flat Silmarils fix it with I think pretty brief exposure."

              2016-08-25 15:07

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Yeah but. Those were all lost - or do you mean importing ones from other worlds -"


              2016-08-25 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I mean, we could also probably find the ones here if we need this set for some reason, but the Elentári set and the Luster set are both the right kind and just sort of around?  They're slightly proprietary but they could probably be brought by every few millennia for a visit, and that's if we don't think of anything better and it turns out you can't wish it."

              2016-08-25 15:11

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "So then maybe it's worth having persistent Elven kingdoms outside Valinor. The Valar don't let anyone leave, do you have any suggestions about how we could approach that?"


              2016-08-25 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Sic Elspeth on them?  I suppose it's possible her results won't be as good at this stage in the timeline.  But a big chunk of the problem with Valar is that they do not understand incarnates and Elspeth is very, very good at explaining things."

              2016-08-25 15:14

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "That would be lovely but another big chunk of the problem at this stage is that the Valar regard it as the natural course of history that Elves fade from Middle-earth."


              2016-08-25 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "If they don't budge on that even after Elspeth talks to them we can just extract people who want to leave from Valinor."

              2016-08-25 15:19

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "That would probably make it impossible for them to return to Valinor, but I suppose if they could stay in touch with people there some of them might find it worth it. Especially now that the world's safe outside Valinor and there's the prospect of more rings."


              2016-08-25 15:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What do you actually use the rings to do, in practice?"

              2016-08-25 15:27

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "I summarized them to Gem as 'makes you functionally a Vala, locally'. We've had to be restrained in use because it was a secret that we had them, but - no one can find this place who I don't want finding it, if they try following someone in the landscape itself will render that impossible, nothing decays if I don't want it to, species that age age slower and find themselves stronger and healthier, there are bits that are set up like Lórien, if you've heard of it, and I can use them for healing."


              2016-08-25 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...it sounds like it was a good thing that the place isn't hidden enough to have thrown Joy off targeting her teleport.  Unless Lúthiens were whitelisted or something?  Anyway, yes, I've spent time in a Lórien, it's nice."

              2016-08-25 15:31

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "It's open to visitors by default at the moment, it's peacetime. Only orcs and Nazgûl not permitted."


              2016-08-25 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Nazgûl?"

              2016-08-25 15:36

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Ringwraiths. The mind-controlling rings? He gave the ones designed for humans to great Kings of Men, and they became his slaves, and they faded out of the world entirely and became - " he sends some memories, the way they move, the way they scream - "Nazgûl."


              2016-08-25 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    


"Well that's horrifying I will drop Gem a note to do something about that."  She fiddles with her computer.

              2016-08-25 15:43

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "The Rings are gone. I don't know what happened to them now - they may have just dissolved, they may be very traumatized Men somewhere."


              2016-08-25 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod.

              2016-08-25 15:46

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 2
          

  

  
    "If it's the latter you can bring them here."


              2016-08-25 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I'll tell Gem - she'll have an easier time tracking them down than me."  Note note.

              2016-08-25 15:55

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "Then there's the question of how to reintegrate the Númenoreans."


              2016-08-25 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "The ones who were under all the rock and are currently stashed in the wished-up Lórien duplicate in Gem's Australia for lack of a better idea?"

              2016-08-25 15:59

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Well, those, but also, Númenor at its destruction had a larger population than the current population of the whole world, and a higher tech level, and were conducting all sorts of horrible colonial abuses."


              2016-08-25 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Unless they're attached to specific geography finding them a place to go isn't a problem.  And I think Gem's model of resurrection will probably sort of - meter the influx?  Maybe they can do a slow integration."

              2016-08-25 16:06

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "The whole society was - and still is, in some places, three thousand years later, a hierarchy of who had the most Elven blood. A very slow integration might do it, but on the scale of Ages, not even centuries."


              2016-08-25 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Oh.  Yeah, the model won't throttle it quite that much.  Gem could just annex them on behalf of Mîr, maybe, if it's that bad."

              2016-08-25 16:19

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    "They enslaved and/or extinguished most of the native cultures they encountered, it was a mess even before Sauron."


              2016-08-25 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    


"You should probably be aware that by default Elf populations are really pleasant and docile compared to human populations under like any stress."

          Edited: 2016-08-31 13:40

              2016-08-25 16:24

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "Oh, I think their behavior was entirely typical of humans told they were specially chosen by their gods and Ages ahead of anyone else with technology. But also, it was very harmful, and I think would start up again."


              2016-08-25 16:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Okay.  It's just probably not going to be that surprising to, say, Gem, who has some human population in Mîr."

              2016-08-25 16:29

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "Then she is welcome to handle it. ...having humans under Elven rule was also tried and was also not great."


              2016-08-25 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What happened?"

              2016-08-25 16:34

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Uh, ended up with a serious problem of internalizing Elven aesthetics and abilities as the ideal and valuing humans commensurate to how well they approximated Elves. Also Elven sexual mores don't seem to work very well for humans."


              2016-08-25 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Oh, I was expecting something less obvious."

              2016-08-25 16:41

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "Well, the Elves also tended to treat humans as disposable on account of their mortality, but that won't be a problem any more, and if there were other ones they were overshadowed by the obvious."


              2016-08-25 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.  "It's worked on a small scale, me and Kib both lived in Valinors for a while - Loki basically adopted the entire race of Men when they were three weeks old and had them living in an Elf city for a few years - but I guess it doesn't scale up naively."

              2016-08-25 16:52

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "I have - something of a claim to King of Men, as much as King of the Noldor. It did not seem like a good idea. It still doesn't."


              2016-08-25 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...they were ever that united?"

              2016-08-25 16:56

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "My brother was the King of Men. Not all of them in the whole world but more than six in ten."


          Edited: 2016-08-25 17:11

              2016-08-25 17:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah, I wouldn't try to trade on that."

              2016-08-25 18:15

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "I used to know someone who used to be someone who could have pulled it off."


              2016-08-25 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "We are all very impressed with how Maitimos do politics when they do politics, yes.  But, uh, we're anticipating that when this one is hauled out of Mandos he would prefer to cease to exist."

              2016-08-25 18:39

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 14
          

  

  
    "Yes. Can that be done?"


          Edited: 2016-08-25 18:40

              2016-08-25 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yes."

              2016-08-25 18:41

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    

              2016-08-25 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Nobody's happy about it, but..."

              2016-08-25 18:43

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "It's probably for the best. There are things that could change that but they don't really - seem to apply -"


              2016-08-25 19:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Apparently 'before this one comes out of Mandos' is a good window for me to try sitting one of them down for therapy if I'm going to do that but we have to assume this one would be a harder case."

              2016-08-25 19:06

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "There's only so much therapy can do for having committed hundreds of thousands of murders. Different problem than Angband."


              2016-08-25 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah.  On that front - we haven't tried putting Elspeth with anybody who still thinks they're in Angband - her communication magic thing makes her very difficult but not impossible to disbelieve, we think it'd maybe have weird results - but if this one's almost certainly going to want to die anyway thought we might as well try it -"

              2016-08-25 19:10

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "Makes sense.

 

I don't suppose there's a way to just - erase the last eight thousand years -"


              2016-08-25 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...could do.  Can ask him if that's preferable."

              2016-08-25 19:24

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "It won't be preferable unless there's a thoroughly irrevocable way for him to be safe."


              2016-08-25 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "The others are settling for indelible eidetic memory and Loki's teleport spell."

              2016-08-25 19:45

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "There's got to be a lot of stuff out there in the multiverse-"


              2016-08-25 19:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Tons.  You mean to make that not so irrevocable or to improve on it?"

              2016-08-25 19:56

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "He'll be concerned with the former."


              2016-08-25 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "The alt of me who's been through Angband worries about it but I haven't actually heard that the Maitimos do.  Maybe I just don't hear that sort of thing."

              2016-08-25 20:17

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Do you know them well?"


              2016-08-25 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "No.  My Arda doesn't have one - the Fëanáro from it is twelve - there is a Space fork living in Warp now but we're all very busy people -"

              2016-08-25 20:20

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 14
          

  

  
    "I'm pretty sure he'll worry about it."


              2016-08-25 20:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Seems reasonable."

              2016-08-25 20:21

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    "It can probably wait a few years anyway. Until everything's stable here. Maybe once Mandos has a better understanding of incarnates he can be persuaded to let him, uh, the dead equivalent of sleep."


              2016-08-25 20:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'll mention it to Elspeth and she can cover it in her - Remedial Incarnates magic lecture."

              2016-08-25 20:24

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "I've never met the Valar. What are they like?"


              2016-08-25 20:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "I am not the right person to go for a fair and balanced description."

              2016-08-25 20:37

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Well, neither were my parents."


              2016-08-25 20:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yes, but I arrived in Valinor with a homeworld-instilled generalized terror of deities and was assured that it was locally unnecessary only for the Valar to insist over my begged objections on bended knee on kicking me back to my own world where I was convinced I would instantly die."  Pause.  "They apologized after Elspeth talked to them."

              2016-08-25 20:40

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "I'm sorry. Elspeth must be very impressive."


              2016-08-25 20:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "She is.  She'll stop here before she visits your Valar, probably, you will want to make sure not to tell her anything that she shouldn't tell whoever she may happen to meet, she's almost pathologically incapable of keeping secrets."

              2016-08-25 20:42

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "I cannot think of anything of that nature but thank you for the advisory."


              2016-08-25 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "On the 'resurrecting Noldor' timeline - we're thinking it'd make sense to bring back the local Findekáno, er, Fingon, before the local Maedhros, does that present any special complications?"

              2016-08-25 20:46

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    "I don't know if he's in fact still dead, I don't know if he'll want the kingship back, I don't know if, should he want the kingship back, he'll want to prosecute his cousins for war crimes - he died before I was born, all I know about him is from the history books - but it would not present a problem to have him present here, he is remembered as a hero."


              2016-08-25 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay.  We would like to assign a point person who's had more exposure to multiversal shenanigans than the locals to hang out here and consult on things, ideally someone less busy than a Bell and less negatively recognizable than a Maitimo, but most of who we have available are Noldor.  Are there any public relations problems we should worry about with non-Fëanorians?"

              2016-08-25 20:52

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "The people who followed them in Doriath and Sirion. Most Elves here aren't Noldor and can't stand the Noldor but if you're constrained to that anyway - could Lúthien do it -"


              2016-08-25 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Joy's busy too, other Lúthiens aren't nearly as multiversally plugged in."

              2016-08-25 20:55

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "And none of them have descendants at all? Uh, a Galadriel, if you have any of those, particularly if she's already with her husband..."


              2016-08-25 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...Loki has met a Galadriel and can't stand her, I don't think any others have come to our attention at all..."

              2016-08-25 21:40

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "I guess I don't know what she was like as a person seven thousand years ago. She's a very capable one now and everyone would trust her."


              2016-08-25 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm sure she's different now but the ones on our end aren't first in line for all the cool multiverse news.  If Fingon is remembered well there's a bunch of those around, maybe one could peel off from Space?  Space has four, I don't know if they need four."

              2016-08-25 21:42

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "...how do they have four."


              2016-08-25 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Space Elves can fork, and they wanted to be four."

              2016-08-25 21:44

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "He's remembered well around everyone who'll tolerate the Noldor at all; that would work fine."


              2016-08-25 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay, I'll drop them a note - and I'm sure Vanda Nossëo can produce a list of non-Fëanorian candidates to see if you recognize any names either way, if it turns out Space needs all four."

              2016-08-25 21:45

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "They couldn't, just, make five? If they need five?"


              2016-08-25 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "They could, but it seems like sort of an awkward thing to suggest they do if they aren't inclined of their own accord."

              2016-08-25 21:47

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "Well, I appreciate the list of candidates, but there are really only a handful of survivors of the first age - Glorfindel, do you have Glorfindels.."


              2016-08-25 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "If we do I don't know them by that name, is there a Quenya...?"

              2016-08-25 21:49

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Laurëfindel -"


              2016-08-25 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...hasn't come up, sorry.  I suspect that this Age may just.  Have substantially different tastes in Elves than Bells do?"

              2016-08-25 21:50

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "And Bell taste in Elves is a qualifying criterion because otherwise they likely don't hear enough about the workings of the multiverse?"


              2016-08-25 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah, pretty much.  High-trust environment.  I will casually hand my alts and people they vouch for enough information to accomplish ridiculous amounts of stuff because I can expect them to want the right stuff."

              2016-08-25 21:55

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "I understand how you'd end up operating that way but it does rather limit you in perspectives and in environments you can operate in. At a minimum people you trust and people you find tasteful shouldn't be the same thing."


              2016-08-25 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Bells are not the people persons of the network so much.  Maitimos are.  If nobody I'd ever heard of would do for some thing, I'd get a recommendation from one of those, usually."

              2016-08-25 22:04

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "That probably works well enough when he's. Healthy."


              2016-08-25 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah.  In Warp we didn't have one till recently - me and the Warp native Bell found each other before the rest found us - and we were making do but it involved a lot of help from Warp-specific aliens who I wouldn't expect to have any applicable comfort zone here at all."

          Edited: 2016-08-25 22:08

              2016-08-25 22:07

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "What are you imagining the role of a point person from your - consortium - being, exactly?"


              2016-08-25 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "They'd hang out here and learn about and summarize local facts - like, your summary to Gem was good but it left out the Nazgûl, might be missing other stuff, it would come up if someone hung around long enough - and they'd know what multiverse resources to call in for whatever, like if you need a city built in two hours you call Cam or whatever."

              2016-08-25 22:10

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 2
          

  

  
    "Could he rebuild Númenor somewhere?"


              2016-08-25 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Underlying terrain would have to match.  He only adds, can't subtract.  But yeah he could do that."

              2016-08-25 22:13

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "And Beleriand too? I should at least inform people that's an option."


              2016-08-25 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Making an entire continent probably does unwelcome things to the sea level, that would likely be better handled by wish as long as you're one step from Wish."

              2016-08-25 22:17

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "Another consideration we're wrestling with is what to do about the Fëanorian loyalists."


              2016-08-25 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "First instinct is invite them to Vanda Nossëo, but correspond with Vanda Nossëo about that first probably."

              2016-08-25 22:23

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "Probably a good solution. I should get Celebrimbor back and go from there on how closely we'll collaborate with them."


              2016-08-25 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I think his Elentári alt is on Vanda Nossëo too, not sure where the others wound up."

              2016-08-25 22:27

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 2
          

  

  
    "He must be really young, the timeframe's you're mentioning."


              2016-08-25 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "By Elf standards sure.  Telperion certainly doesn't even have one and Shine may not either."

              2016-08-25 22:30

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "Anyway, mine will be able to evaluate the work happening in Vanda Nossëo and decide whether we want to help them make rings of power."


              2016-08-25 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Great.  Okay, is anyone going to want a tutorial on how to use a regular crystal ball or a non-chiplocked computer, or would you rather wait until Cam comes by to give chiplocked computers out?"

              2016-08-25 23:26

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "...if we're doing anything with rings of power I think we want the chiplocked ones."


              2016-08-25 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Okay, he'll just teach you to use those when he's here, then, which should be within a day or so, not sure if he'll beat Elspeth here or not.  If you have some kind of emergency communiqué you can use the comm ball directly, too, you just stare at it and the only thing you need to get a 'help, now' message to Gem is you stare at the red circle in the upper right from there."

              2016-08-25 23:29

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    "All right. Thank you."


              2016-08-25 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "You're welcome.  Any other questions or anything before I go?"

              2016-08-25 23:31

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "Your Arda was the one from the time of the Trees?"


              2016-08-25 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yeah."

              2016-08-25 23:32

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "What are they like?"


              2016-08-25 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She sends him an image of the Trees as seen through borrowed Elf eyes at Mingling.

              2016-08-25 23:42

      





  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
     

 

"Thank you.

 

You may get tourists."


              2016-08-25 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I've been told.  I think that should be okay but I'll check."

              2016-08-25 23:44

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "I'd like to meet a Maglor, if that's feasible."


              2016-08-25 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I can put a message out but I'm not sure how often they check them."

              2016-08-25 23:55

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "What are all of them up to?"


              2016-08-25 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Music, as I understand it."

              2016-08-25 23:59

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "Why did I even ask. He - at the end he was thinking about swearing to ignore the oath. Very very terrible way to die, that, but no one else would have -"


              2016-08-26 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Oh yikes."

              2016-08-26 00:02

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    

              2016-08-26 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "- is that even possible, would he have been able to get the words out -"

              2016-08-26 00:03

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "If you phrased it right, so it didn't contradict until you were done saying it..."


              2016-08-26 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "...right.  Okay.  Yikes.  I mean if he'd done it we could have just ferried him to Edda and Loki could batch him with the orcs and give him free will but -"

              2016-08-26 01:37

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "Assuming that there's anything to fix after seven thousand years under contradicting oaths. ...I think they would all have maybe been able to go through with it individually and none of them were willing to have their brothers do it. And Maedhros I don't think could voluntarily cause himself eternal torture, no matter who it saved..."


              2016-08-26 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I was figuring he'd spend the intervening time in Mandos, who among his dubious uses can prevent people from acting on their oaths."

              2016-08-26 01:43

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "I take it this came up in another world? No one here was at all confident it'd work out like that."


              2016-08-26 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Yeah, wouldn't expect them to be.  It's come up.  Loki has an orc friend, the Enemy got her and wedged her into a contradiction..."

          Edited: 2016-08-26 01:47

              2016-08-26 01:46

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    

              2016-08-26 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Orc friend is fine now, she's on the Edda orc planet and Loki looks in on her."

              2016-08-26 01:48

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 5
          

  

  
    "I am very glad."


              2016-08-26 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah.  Anything else?"

              2016-08-26 01:50

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "I have the means to reach you if anything else does arise."


              2016-08-26 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Okay.  Bye, it was nice to meet you!"



And she's off.

              2016-08-26 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Space will spare a Findekáno (actually, fork a Findekáno) if this will be useful for handling the new horrible Arda.


              2016-08-26 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    If they'd have to fork a new one then maybe Vanda Nossëo should also produce a candidate list but it's their business.

              2016-08-26 02:32

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam comes through to install chips in people who want chips.  Who wants chips?

              2016-08-26 02:33

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    All of the Noldor would like chips! This is like fifteen people, don't worry.


              2016-08-26 02:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Fifteen people can have chips and computers and tutorials in their use and how to use them with the comm ball to send messages and look through files that are if-you-can-read-this-you-may-read-this level publicity.

              2016-08-26 02:35

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "Thank you.

When I talked with Boots she was leaning towards stationing a representative here on your end for at least the duration of the transition to having everyone alive. Except the Fëanorians, who we are currently leaving dead. I earwired Celebrimbor and he's working on getting permission to leave Valinor; if that goes nowhere, as I expect it to, is there a way to get enough information to him to let him decide if he wants to be working with Vanda Nossëo?"


              2016-08-26 02:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Elspeth'll be in Valinor anyway to talk to your Valar.  She's a very good source of information and probably won't mind stopping off to meet him before she leaves the world."

              2016-08-26 02:41

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "Thanks very much."


              2016-08-26 02:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You're welcome.  Need any other material objects while I'm here?"

              2016-08-26 02:42

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "...the libraries lost when Beleriand fell? 'need' is a strong word for it but -"


              2016-08-26 02:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah, no problem, do you want them in hard copy or on your computers?"

              2016-08-26 02:46

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    "Probably hard copy so more than fifteen people have access. Unless they'll take up too much space..."


              2016-08-26 02:47

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You'd know better than I how much space they'd take up, especially if you want them complete with architecture."

              2016-08-26 02:47

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    "Most of the kingdoms fell before I was born. Computers for now, I suppose."


              2016-08-26 02:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    So Cam makes a soft copy of the lost library contents.

              2016-08-26 02:52

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 3
          

  

  
    Which they will look through and meanwhile acquire space for a great lost libraries collection. "Thank you very, very much. Very much. - Númenor's, as well?"


              2016-08-26 02:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sure."  Here they go.

              2016-08-26 03:02

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    Well, then they'll just all cry, a bit. And thank him. And that's all. (He considers asking if Cam would like to try a ring of power, this being something Cam could obviously arrange anyway if he wanted to and useful information about their new neighbors, but it's still reckless and he does not offer.)


              2016-08-26 03:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Anything else?"

              2016-08-26 03:04

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "I can't think of anything. Have a nice day."


              2016-08-26 03:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You too."  And he goes.

              2016-08-26 03:06

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    And they read lost libraries.


              2016-08-26 03:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    And eventually Elspeth shows up!  Hi!  She is Elspeth!  She doesn't have to open her mouth to make this obvious!

              2016-08-26 03:08

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    "Hi! Heard about you! We'd like the Valar to permit emigration, think you could wrangle it?"


              2016-08-26 03:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Probably!  However she's not actually sure how Valar react to accumulated experiences so these might be tougher cookies than usual.  She will certainly try!

              2016-08-26 03:12

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    They are appreciative! Lovely meeting her.


              2016-08-26 03:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    And where should she expect to find Celebrimbor?

              2016-08-26 03:14

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): a
          

  

  
    In a new Noldorin city in the south of Valinor, apparently. He doesn't know what it looks like or precisely where it is.


              2016-08-26 03:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well, she supposes she can ask for directions.

              2016-08-26 03:16

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    Indeed. Good luck.


              2016-08-26 03:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    "Thanks!"



And she teleports to Taniquetil.  Hi Valar she is Elspeth here to do this thing would they like her to do the thing?

              2016-08-26 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They would.


              2016-08-26 03:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    Here goes thing!

              2016-08-26 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh.

 

That is very useful. Wow, Númenor was a big error. They had already learned not to do that again but now they know why. Also they have learned their lesson about pardoning mass murderers and will never ever do that again, promise.


              2016-08-26 03:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well actually the peal was hoping to take some mass murderers off their hands.  They will not let them commit mass murders, though, that's frowned upon.

              2016-08-26 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope! Lesson: learned. Mass murderers stay safely locked away even when convincing promises that no more mass murders will occur are proffered!


              2016-08-26 03:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    They are aware that there are substantial relevant differences between "Ainur who are totally up to something and are totally evil in lots of universes" and "Elves who are under oath which can be removed and are usually nice people"?

              2016-08-26 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    See, everyone seems like nice people to them. That's why they need rules like 'don't pardon mass murderers even if they seem nice'. And it doesn't seem fair to judge people based on versions of them in different universes.


          Edited: 2016-08-26 03:27

              2016-08-26 03:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Why not?  Evidence suggests that Ardas except the evil one and to an extent the Space one, neither exception applying here, all go the same way unless something happens.

              2016-08-26 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes. So, take this random person who followed the Fëanorians into Doriath and Sirion. When not ordered to commit any mass murders he doesn't. When so ordered he does. It seems convenient to say 'well, he usually doesn't get those orders, so even when he gets and follows them he should be pardoned'.


              2016-08-26 03:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    


Okay.  How are the Valar on the concept of disproportionate punishment.  She understands that at least some of them thought eternal imprisonment was a bit much for Melkor f'rinstance.

          Edited: 2016-08-26 23:02

              2016-08-26 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes but it turns out they were wrong about that.


              2016-08-26 03:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Yeah.  They were relying on a faked oath and easily circumvented supervisory measures.  The problem isn't "pardon mass murderers and then acausal voodoo happens".

              2016-08-26 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They consult.

 

Three Ages seems like an appropriate prison term for mass murder. Then if they can be sure enough of their supervisory measures they can parole the mass murderers.


              2016-08-26 03:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    The purpose in the term being deterrence or retribution or sounding reasonable to people who want to know what they're doing with the mass murderers or what?

              2016-08-26 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Their victims should feel safe. If they are gallivanting around their victims might not feel safe. After three Ages their victims will probably have had time for healing.


              2016-08-26 03:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Off their hands" does here mean "worlds away, probably disinclined as all get out to visit".  Even their alts aren't visiting and they didn't even do the thing.  The Vanda Nossëo Fëanorians like... never...?  Almost never?  go home to Elentári and they didn't do the thing and the thing was not done, there.  Also the Maedhros in particular is probably just gonna want to cease to exist.

              2016-08-26 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He does want that. Not allowed. Elves are supposed to exist forever. Also it'd make people sad and disrupt the bliss of Valinor.


              2016-08-26 03:44

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    That's fucked up.

              2016-08-26 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They had this argument with Miriel ages ago. And eventually she wanted to stop being dead, which shows they are right.


              2016-08-26 03:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Miriel's problem has via indiscreet tiny Fëanor been made known to Elspeth and since the Valar could not help her with the actual problem she was kind of in a rock and a hard place situation.  If your options are in practice "Mandos" and "be alive, at least now it's impractical to carry out your stupid oath" this can easily say as much about the quality of Mandos's accommodations as anything else.

              2016-08-26 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, Maedhros might have a prophecied role in the end of the world or something. So he can't die.


              2016-08-26 03:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Yeah uh the prophecies may be safely considered shot to hell at this point.

              2016-08-26 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

They confer.

 

Okay, they'll kill him. Elspeth is right; it would be cruel not to.


              2016-08-26 03:54

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    The peal would like to try a couple things in case it can be made not-cruel not to and let some people say goodbye to him and stuff.

              2016-08-26 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

This seems reasonable. 


              2016-08-26 03:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Good.  And the rest of the family?

              2016-08-26 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, back to the concern of it being hurtful to the victims to have their killers free.


              2016-08-26 03:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Is Elspeth substantially mistaken in any way about what motivated the murders in question?  Like, were some of them doing it for kicks eventually, or...?

              2016-08-26 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...complicated? The Valar aren't the best at assessing motives in general and some of them are definitely unrepentant and there were some unarmed civilians stabbed probably just because they were present and defenseless.


              2016-08-26 04:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Repentance probably doesn't look very appealing for these personality types from inside Mandos.  For reasons.  That's different from being ongoingly dangerous.  And unarmed people can sometimes become armed and this affects the calculus.



If Elspeth is not substantially mistaken about why they went around committing murders, and it sounds like she likely is not, then the victims are simply mistaken if they expect to be unsafe with said murderers alive (in, she reminds them, another universe likely never planning to come back) and while it is unfortunate that they would be uncomfortable it is also unfortunate that some people are scared of vampires, however justifiably, yet doing mean things to vampires in general so those people would feel better would be unwarranted.

          Edited: 2016-08-26 04:07

              2016-08-26 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They understand.

 

If they'll all swear never to harm anyone again, maybe?


              2016-08-26 04:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    The state of the art oath-removal solution, if that ever comes up (probably won't, they can just give them the fucking shiny rocks, but if it comes up) involves granting free will.  Elspeth is Elspeth and therefore incapable of duplicity about that.  Also 'never harming anyone' is a bit much.  Self-defense: it's a thing!  Additional Enemies: probably also a thing!

              2016-08-26 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hmm.

 

They'll invite people to Taniquetil to speak with them on the subject, so all voices are heard.


              2016-08-26 04:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    ...she's already covered the "waiting" concept, right, how long will this take?

              2016-08-26 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...a Year? There were lots of people affected.


              2016-08-26 04:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She is pretty sure the Valar have tons of attention or something.

              2016-08-26 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes but the Elves might want to listen to each other. Or take a while to get here.


              2016-08-26 04:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Are they expecting genuinely new information about the subject to come up, or is this just to make people feel better?

              2016-08-26 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Probably the latter.


              2016-08-26 04:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    What range of outcomes do they imagine resulting from the former if it happens?

              2016-08-26 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Uh, people might have a better solution? People might share stories of the Fëanorians torturing them or executing their children or so on which they hadn't volunteered because if they were dead forever anyway why relive it? People might want an apology. It seems reasonable to say that parole is conditional on an apology.


              2016-08-26 04:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    If the literal difference between "imprisoned for Ages" and "paroled" is "apologizing", well, admittedly it would not speak very well of the Fëanorians' wit or character to refuse to apologize - at least if sincerity is not required - but it doesn't speak very well of anyone demanding it, either, seems sort of petty almost.  (If sincerity is required this is probably for at least a couple of them like telling Elspeth she can have some thing if she lies convincingly to somebody who has ever heard her speak the truth, just not going to happen for conceptual personality reasons.)

              2016-08-26 04:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are conceptually incapable of facing the people they murdered and sincerely regretting it? Then probably they are not safe to release.


              2016-08-26 04:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Well, she's not actually sure, this may have sufficiently pushed the envelope, but she just doesn't get a "regretting things" vibe off some of them?  Fëanor is the main one with this problem though and he will have died before most of the mess.

              2016-08-26 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah he's been telling Mandos to go fuck himself with various creative implements whenever Mandos asks if he wants to repent.


              2016-08-26 04:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Any of the others as vehement about that?

              2016-08-26 04:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Celegorm, yeah.


              2016-08-26 04:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Him she doesn't know as well because his Vanda Nossëo alt is usually not on the planet but hmmm.  What is the content of repenting that Mandos is poking them about, anyway.

              2016-08-26 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They killed a lot of people! And should understand that this was wrong and the oath was wrong and the rebellion against the Valar was wrong and okay they were expecting to have to compromise on that last bit.


              2016-08-26 04:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yes, that would be a place they might need to compromise.  But like, why is this Mandos's hobby, is he just fond of seeing what creative implements they come up with or what.

              2016-08-26 04:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He's supposed to help everyone. So even if they refuse help he has to keep offering occasionally.


              2016-08-26 04:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    


"Help" meaning.

              2016-08-26 04:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Talk with them until they are ready to be reembodied!


              2016-08-26 04:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Weren't they not planning to reembody them.

              2016-08-26 04:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Because they were not looking very repentant. If they'd repented they could have been reembodied.


              2016-08-26 04:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    








Is there by any chance a "mindfuckery" step in there that they're eliding over, she has heard that this happens when people get reembodied in the conventional assembly line, the Bells complain about it.

              2016-08-26 04:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They were confused about incarnates. They thought incarnates were like them; they can't do anything unless it's inherent to their character, so if they murdered people, the murdering-people would have to be altered for them to repent of it. Elspeth explained incarnates and now they know this not to be the case.


              2016-08-26 04:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Okay, but, before, when they solicited repentance, coughing up actual repentance would have led to mindfuckery.

              2016-08-26 04:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    True. They should ask again and explain how they know better now.

 

 

 

They do that. They are told to go fuck themselves with the rusty sawblade of a carpentry shop now buried deep beneath the sea.


              2016-08-26 04:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Y'know Elspeth can talk to Mandosed people.  She just can't hear what they're saying back.  She might be more, uh, credible.

          Edited: 2016-08-26 04:49

              2016-08-26 04:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If she wants to tell them that the Valar now understand stuff she can do that.


              2016-08-26 04:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Hi dead Fëanorians this is who she is and what she is doing here and how far along she has gotten on the project and while the peal can kind of just steal them from Mandos they prefer not to do that by default and this is a particularly unappealing case in which to do it because favoritism-by-alt only extends so far, is there any give on the being sorry you killed people thing?

              2016-08-26 04:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...they deeply regret killing any humans who got in the way, humans don't come back. Admittedly everyone was going to die anyway because the war had been lost but, like, still, some humans died forever a little sooner than they would have and not much more cleanly, that's pretty awful.

 

...they regret that the people who trusted and followed them are suffering for their mistakes. 

 

...they regret that any dead person ever had to go through Mandos, he's horrible and they dealt with Morgoth for six centuries.

 

Everyone could really have just given the fucking Silmaril back. They begged. They are not very natural to begging and they begged, and they would have done anything at all, and those people chose this over literally any price they could have demanded for the Silmarils so if those people do not feel like they made a good choice, uh, agreed, they did not.

 

Elu fucking Thingol had it coming.

 


              2016-08-26 04:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Oh the humans can come back now Gem fixed it but yeah that's still a strong candidate for regret!  And yeah Mandos is not super popular multiverally.  And people should totally have just given the fucking Silmaril back, like, wow, that's impressive amounts of dumb on several people's parts, but it's not those people Elspeth is trying to get paroled for mass murder, so, not super topical.  Elspeth's not super a fan of Elu fucking Thingol either, though she's only met the evil one she hears the other ones are less overshadowed by Melian and do shitty things like ambiguously try to make people murder Gem.

              2016-08-26 05:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're glad to hear humans can come back now. If 'we regret that anyone ever spent any time in Mandos' doesn't cover it she's kind of out of luck, they don't regret the people they sent to Mandos more than all the people they failed to save from Mandos by just winning the war, or more than all the people whose suffering in Mandos had nothing to do with them.


              2016-08-26 05:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, it's not her they have to convince.  Valar?

              2016-08-26 05:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar do not think these sound like super repentant mass murderers.


              2016-08-26 05:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Were they expecting mass murderers who consider mass murder bad for reasons other than the results of mass murder, i.e. people being various sorts of dead?

              2016-08-26 05:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...they could take more personal responsibility?


              2016-08-26 05:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    The concept honestly seems kinda dumb what with the whole "it's a fucking Arda" underlying conceit but maybe the Valar had something different in mind?

              2016-08-26 05:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Okay, they can't, but it would still be virtuous for them to have done so.


              2016-08-26 05:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    You're kinda moving the goalposts here, Valar.

              2016-08-26 05:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...off-planet? Never to be seen or heard from again?


              2016-08-26 05:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Multiple hops away and if any of them evince a desire to come back color her surprised.

              2016-08-26 05:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Okay, she can take the mass murderers off their hands.


              2016-08-26 05:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Cool.  The peal wanted to consult the local Findekáno about stuff before approaching the Maedhros, where's he.

              2016-08-26 05:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He was reembodied a couple hundred years ago! He's living in a Noldorin city in the south, why do they want to consult him.


              2016-08-26 05:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...did they mindfuckery the Findekáno, because that would be sad.

              2016-08-26 05:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...yes? Sorry?


              2016-08-26 05:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well.  Stop that.



Where was this city exactly, please?

              2016-08-26 05:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They send the city.


              2016-08-26 05:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Somebody will be by to pick up the murderers soon, like weeks tops.  Oh and if you were wondering about the missing dead orcs this is what happened to them they're fine.



And she goes to the city.

              2016-08-26 05:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is of course pretty. Quiet. Spacious. 

 

People are happy to point her to the prince Findekáno's house.


              2016-08-26 05:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    That's very kind of them.  She goes there.

              2016-08-26 13:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    There are servants. They'll show her in. He looks - the same as every other one of him she's seen; he smiles at her.


              2016-08-26 13:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Hello she is Elspeth she is here to reasonableize Valar and also say hi to him and apparently he has been tampered with does he even remember rumor has it he might not even remember.

              2016-08-26 13:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Wanting him, no. Loving him, yes - who told you, and why -


              2016-08-26 13:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Well, the Valar confirmed when she asked but it's also a fairly reasonable extrapolation from their known reembodiment habits and the fact that he died and came back all the other instances of him that there are, all younger and longer ago -

              2016-08-26 13:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    All the other instances of me?


              2016-08-26 13:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Yup.  Lots of Ardas, lots of Findekános.



Usually somebody interrupts them before they get this far.

              2016-08-26 13:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He closes his eyes. Okay. 

 

Are the Valar offering to undo it - is that even a good idea, he's gone - I think I'd do it anyway if it's on offer but if there are important things I should probably do them first -


              2016-08-26 13:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    They haven't offered.  She could ask and could maybe talk them into it.  She has talked them into letting the Fëanorians go but, well, his boyfriend is probably going to want to cease to exist so if he doesn't want to have to be extra-upset about that he could stay as-is, Elspeth is hardly going to insist.  Another Maitimo had suggested consulting him on the probably wanting to cease to exist thing.

              2016-08-26 13:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    It can be done?


              2016-08-26 13:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Yeah.  Three and a half ways to do it one of which won't traumatize any of Mama's alts in the process.  So far all the other Maitimos have been convinced to be alive but this one is in worse shape.

              2016-08-26 13:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    You could convince him, don't know if you should - I would like to see him first, say goodbye -


              2016-08-26 13:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Of course.  They are planning to put him near Elspeth - they don't have preexisting data on whether she can convince people they're out of Angband, and it would be nice if she knew she could do that, even if she did not then further leverage her ability to convince people of things from there - and explain what's going on and have him say goodbye to the kids he adopted and his family and his Findekáno first.

          Edited: 2016-08-26 14:01

              2016-08-26 14:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    When?


              2016-08-26 14:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    No set schedule.  Also she still needs to talk the Valar into letting people leave Valinor and then talk to Celebrimbor.  When the leaving Valinor thing has been handled perhaps this Findekáno would like to talk to some other Findekános and catch up.

              2016-08-26 14:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    ...sounds good, thanks. And I do want the Valar to fix it first, if they're willing to.


              2016-08-26 14:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    She'll ask.  If they aren't willing to there's also a psychic therapist about.

              2016-08-26 14:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    That works too. He should talk with one of the alternate universe versions of him and get caught up, shouldn't he.


              2016-08-26 14:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yeah.  She'll notify his alts (the comm ball has good range, she can do that from here, attn: Findekános your new alt is reembodied and wants to talk to some of you to catch up where should he meet which of you?) and go sort out Valian emigration and talk to Celebrimbor and then come pick him up.

              2016-08-26 14:10

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you."


              2016-08-26 14:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "You're welcome."



She pops back to Taniquetil.  Would they untamper the Findekáno?  Also can people leave Valinor if they want?

              2016-08-26 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't know how and people shouldn't go to Endorë seeing what a disaster that was but they guess people can go to other universes if they'd like. They might not be allowed to come back.


              2016-08-26 14:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, Endorë is now void of evil Ainur fucking everything up all the time, which seems like it should help.  Why would people not be allowed to come back?

              2016-08-26 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can't assess whether they'll have become evil or been exposed to something dangerous. Some of them might turn out to be safe but it won't be a categorical guarantee.


              2016-08-26 14:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    ...do the Valar expect people to just casually become evil from wandering the multiverse, because that's never actually happened.

              2016-08-26 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It could, though! Also lots of exposure to Fëanorians could make people unsuitable to come live in Valinor. Fëanorians are in this respect contagious.


              2016-08-26 14:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Really, how's that work.

              2016-08-26 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're not sure but it's definitely observable.


              2016-08-26 14:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    They're letting Celebrimbor live in Valinor.

              2016-08-26 14:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He learned his lesson about being ambitious and hubristic and doesn't do those things anymore!


              2016-08-26 14:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...there's a world that systematically enforces a no hubris rule and it doesn't go well.  In the "things that have actually ever happened" department.

              2016-08-26 14:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, they didn't enforce anything, Celebrimbor just suffered the natural consequences of his actions.


              2016-08-26 14:35

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    It seems like it might still be interesting to note that a filtration mechanism they're endorsing, if enforced as policy, looks like that.

              2016-08-26 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People who will be disruptive in Valinor aren't welcome here. This seems reasonable.


              2016-08-26 14:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Do they have any plan to check if people who have left have somehow mysteriously become disruptive or is it just anyone who goes stays out?

              2016-08-26 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No, they'll check. They did say 'might not be allowed to come back'.


              2016-08-26 14:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Checking consists of?

              2016-08-26 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't have a plan yet! They will devise one.


              2016-08-26 14:42

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    If it involves reading people's minds some people may have principled objections to that.

              2016-08-26 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then they don't have to come back to Valinor.


              2016-08-26 14:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    


Well, in the short term, the people Elspeth is hoping to maybe leave with soon are Literally A Fëanorian's Boyfriend and Literally Fëanor's Grandson, so they may be inoculated against Fëanorians being contagious, and if they want to come back how about Elspeth accounts for their whereabouts during their absence and verifies that they did not fall into a pit of evil, since Elspeth doesn't object to mindreading.

              2016-08-26 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That should work. Also he's not a Fëanorian's boyfriend, they fixed that.


              2016-08-26 14:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Well, they don't know how to unfix that but they did say they were sorry and somebody else might know how to unfix that.

          Edited: 2016-08-26 14:50

              2016-08-26 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And then he still probably won't go take his mass-murdering boyfriend back, right?


              2016-08-26 14:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Mass-murdering boyfriend remains likelier to cease to exist than anything else.

              2016-08-26 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So. Case-by-case basis.


              2016-08-26 14:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Even if he does take his boyfriend back it doesn't seem obvious that it would follow that he would disrupt Valinor.  They don't have to let Maedhros in Valinor.

              2016-08-26 14:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes but it'd mean he'd do whatever Maedhros wanted, and Maedhros is disruptive.


              2016-08-26 14:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Findekános are not in fact puppets of their boyfriends.

              2016-08-26 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar are pretty sure that's how that works.


              2016-08-26 14:57

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Maitimos are as a class very compelling sorts of people but no it's actually not.

              2016-08-26 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well obviously Findekáno can't get Maitimo to obey him or none of this would have happened.


              2016-08-26 15:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    They could just be, you know, boyfriends, as opposed to merely having some kind of vaguely feudal arrangement which incidentally involved sex.  That's a thing.  People do that.  (Also, like, oath.  Was Findekáno even around when the oath was sworn, because afterwards it was kinda too late.)

              2016-08-26 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar are not really sure. People being boyfriends instead of having vaguely feudal arrangements that involve sex: new idea. Kind of startling.


              2016-08-26 15:07

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    It's a thing!  Honest!  Maitimos and Findekános are, admittedly, not the clearest example but like there's various people she knows from home, and Kib and Aydanci, and entire societies where it is emphatically a thing!

              2016-08-26 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

They will consider whether to let Findekáno back in if he goes back to his mass-murdering boyfriend.


              2016-08-26 15:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    


Okay, to clarify, what does "go back to" mean, because if they were until moments ago expecting Sexy Feudalism then maybe it doesn't count as going back to him if Maedhros is too traumatized to have Sexy Anything, which seems likely.

              2016-08-26 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's not the thing but the thing is hard to articulate. They are pretty sure Elspeth will agree with them about what Findekáno going back to his mass-murdering boyfriend would look like.


              2016-08-26 15:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    What if they just have a heartbreaking farewell and then Maedhros ceases to exist.

              2016-08-26 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Wouldn't count.


              2016-08-26 15:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    This will probably do for the immediate purpose, she'll check with Findekáno.



Pop.

              2016-08-26 15:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He is writing. He is pleased to see her again, and says so.


              2016-08-26 15:17

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And she summarizes the situation (he can leave, he might not be allowed to come back if this or that, does he even care she's not sure).

              2016-08-26 15:17

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I have obligations here. If I might not be able to come back I should at least ensure that they're all in good hands before I go."


              2016-08-26 15:19

      





  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Okay.  How long will that take?"

              2016-08-26 15:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Probably a month or two, if I really might be leaving forever..."


              2016-08-26 15:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "It seems more likely that you will be allowed to come back but I can't guarantee it, yeah."  She can make Valar more reasonable but they are still Valar.

              2016-08-26 15:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    They are. "Were you planning to reembody him right away -"


              2016-08-26 15:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "No fixed schedule.  Although the peal operates on humanlike ideas of how long things in general should take."

              2016-08-26 15:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Well, that might be a barrier to a happier resolution to this, because I think with maybe three, four hundred years I could get him back and I would try if the interim would be tolerable to him but if you want everything settled in a month -"


              2016-08-26 15:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    "I don't think anyone would mind you taking three or four hundred years on that as long as the interim were tolerable.  Although I can't promise to account for several centuries of your whereabouts to suspicious Valar."

              2016-08-26 15:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I don't know if there's a way to make the interim tolerable. It's among the things I'll ask my alts. - it might be better, that I don't want him, for that part..."


              2016-08-26 15:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    "Well, the Valar don't know how to undo it and the psychic therapists won't do anything without your permission."

              2016-08-26 15:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thanks. I will learn more and wrap up my work here."


              2016-08-26 15:34

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Okay.  Elrond" (does he know who Elrond is, Elrond is this guy) "has some magic objects that will let him talk to you from outside Valinor and he can get in touch with the peal, I'll ask him to check in."

              2016-08-26 15:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He definitely knows who Elrond is, he's related to Elrond like three different ways, it's awkward. 


              2016-08-26 15:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "And if there's any kind of emergency you can write a note and title it 'letter to Cam' and you don't have to do anything with it from there, and one of Mama's alts will get it in hours tops."

              2016-08-26 15:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...wow. Okay. Thank you."


              2016-08-26 15:39

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "You're welcome."  Anything else before she goes and finds Celebrimbor?

              2016-08-26 15:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Nothing comes to mind. He shakes his head.
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              2016-08-26 15:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    So she lets herself out and asks directions to Celebrimbor's.

              2016-08-26 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And is directed to Celebrimbor's. It's partially underground, carved into the rock.


              2016-08-26 15:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    Nifty.  Down she goes, mind loudly on what she is here about.

              2016-08-26 15:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a woman comes out to greet her. "The people trapped under the rock -"


              2016-08-26 15:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "They're out and healed and in a neighboring world in a Lórien-like place."

              2016-08-26 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh thank something-that-is-definitely-not-Eru. Come on in."


              2016-08-26 15:47

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Thank you."  In she comes.

              2016-08-26 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He's in the workshop. He'll want to know but it's not a great idea to interrupt him, are you in a hurry?"


              2016-08-26 15:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth is not in a major hurry.  She can get some work done from here since there's a comm ball on the planet or she can explain stuff to this person, whoever she is, if she wants any things explained.

              2016-08-26 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She'll save some time and let Elspeth do all the explaining at once, if that's okay.


              2016-08-26 15:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Yeah, that's fine.  Elspeth is writing a history textbook and works on that.

              2016-08-26 15:59

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    And after a while he comes out. "Hello?"


              2016-08-26 16:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Hi."  She is Elspeth and here for reasons and there is stuff.

              2016-08-26 16:09

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
     

 

"Wow. Okay. 

 

And here we were thinking we'd have to overthrow the Valar to get those people out and was it worth it and -

 

- nice to meet you. Yes, I'd like to go to Vanda Nossëo and decide if I can trust them."


              2016-08-26 16:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "It's nice to meet you too."  The maybe not being allowed back in Valinor thing is okay?  Does he want to go now?  Stop at Elrond's first?

              2016-08-26 16:13

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    "I'm happy to stop at Elrond's if he'd like to see me for some reason. The not being allowed back in Valinor is completely fine but we should get Calicasië - this is Hrista, by the way, she is my girlfriend's girlfriend, Calí's my girlfriend and she should be back in a couple of days or we could probably go and grab her - and I need to pack up all my notes -"


              2016-08-26 16:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Elspeth can write Elrond a note asking if Celebrimbor should stop by before she totes him to Vanda Nossëo.  She does that.  If he knows where Calicasië is Elspeth can fetch her, because teleporting.

              2016-08-26 16:23

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    "She will probably panic. We've been kind of skirting the law here and were waiting for it to come crashing down on us and, well, explain before fetching, I guess." She is in this location.


              2016-08-26 16:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth is good at explaining.  She goes.  She explains.

              2016-08-26 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're leaving Valinor and going dimension-hopping? Fantastic.


              2016-08-26 16:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    That's the plan!



Elspeth brings her back to Celebrimbor's.

              2016-08-26 16:29

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    And the three of them pack up and are ready to go.


              2016-08-26 16:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Any response from Elrond?

              2016-08-26 16:31

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    He would be delighted if they could stop by on their way out.


              2016-08-26 16:32

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Pop!

              2016-08-26 16:33

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    They look at each other. 

 

"I'm sorry," he says. "You did everything right and -"


              2016-08-26 16:35

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    "I wasn't expecting anyone to come and save me from my mistakes."


              2016-08-26 16:35

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    "I know."


              2016-08-26 16:36

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    "I don't have a father."


              2016-08-26 16:36

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    "I have rather more than enough of them to go around."


              2016-08-26 16:37

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    "Whatever works for you."


              2016-08-26 16:37

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 13
          

  

  
    "I hope you like Vanda Nossëo."


              2016-08-26 16:37

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    "I expect I will."


              2016-08-26 16:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well that was subtexty.  Is that all?  (Oh and Elrond results of talking to Valar and Findekáno are thus.)

              2016-08-26 16:39

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 1
          

  

  
    Um. That explains why everyone wanted to fetch Maedhros' cousin and why they wouldn't explain wanting to do that and wow. Fingon being the point person for the dimensional visitors here is not going to work if people know or guess that.


          Edited: 2016-08-26 16:43

              2016-08-26 16:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Oh.  Well, then it's a good thing they didn't already fork a Space one.  The Vanda Nossëo suggestions should be available for review soon.  Sorry, Elspeth sucks at secrets, occupational hazard.

              2016-08-26 16:44

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    He'll take a look at the suggestions. Sorry. 


              2016-08-26 16:46

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    No need to apologize to Elspeth about it.  Anyway it's seven hops to Vanda Nossëo here goes!

              2016-08-26 16:47

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    That is a lot of hops. They are very curious about all of the hopped-through places.


              2016-08-26 16:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Elspeth can summarize them!  There's Wish which is like so and Luster which is like that and the one with all the monsters in it that Gem and Joy fixed up so it does not have so many monsters in it and Stork is this way and Hex thus and Space Arda is Space Arda and now they are in Edda.

              2016-08-26 16:50

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    Who should he talk to about their engineering projects and what they are doing with them.


              2016-08-26 16:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    He's got an alt who is probably around here somewhere, that might be a good place to start, people often have an easier time getting up to speed with their alts than anybody else.

              2016-08-26 16:52

      




  
    
              
          

    
              Celebrimbor (with-all-for-all): Celebrimbor
          

  

  
    Hello? he says tentatively, and yes, he has an alt here, and will scurry off to be brought up to speed by him.


              2016-08-26 16:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Elspeth doesn't know if Hrista and Calí have alts here but she knows where the guest rooms are?

              2016-08-26 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is going to be a no because both of them were born in the Second Age. And their parents are probably on Elentári. Guest rooms sound nice.


              2016-08-26 16:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    So Elspeth brings them to the guest rooms and tells the people who like to know who's in the guest rooms that she has done this.

              2016-08-26 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Vanda Nossëo is so so excited about rings of power. Also, cool, people in guest rooms.


              2016-08-26 16:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    


With something vaguely resembling actual time pressure in the background, Kib finally doesn't reschedule his appointment with Boots.



And then he goes to visit Island.

          Edited: 2016-08-26 17:06

              2016-08-26 17:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Hey.


              2016-08-26 17:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Hi.



Boots is pretty good at her job.

              2016-08-26 17:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
     

 

 

Okay.


              2016-08-26 17:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I can produce more detail if you want it, I don't know what you'd need to know...

              2016-08-26 17:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    If you think it's a good idea I'm willing to do it - just - sounds terrifying -


              2016-08-26 17:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Kinda was.  She went really slow and made sure I understood what she was doing before she did it and bounced me as much of what it was as can make sense to people who don't have psychic powers, but - yeah.



But now I don't have the thing where I can't think straight for ten to fifteen minutes if I spill hot tea on my hand, so.

          Edited: 2016-08-26 17:31

              2016-08-26 17:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    That is a very useful result. Hugs?


              2016-08-26 17:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Hugs.

              2016-08-26 17:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    I'll tell her I'll do it.


              2016-08-26 17:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    What d'you suppose you'll have her do?

              2016-08-26 17:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I - there are two things that are going to be relevant for the new Arda's me. One is that we can't actually promise it won't happen again, and the other one is that, minute-to-minute, existing is very unpleasant. Not intolerable, just - pretty much never superior to not existing. We might need to change both those, in which case I don't know what to do for him, but if changing the second one is enough, and Boots can do it...


              2016-08-26 17:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    I'm not sure how she'd go about it but maybe she can.

              2016-08-26 17:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    It's at least worth a try.


              2016-08-26 17:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I had Aydanci sitting with me, she didn't mind.

              2016-08-26 17:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Want to stay?


              2016-08-26 17:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    If it'd help.

              2016-08-26 17:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I should ask Boots if the soul bond emotional thing is going to interfere.


              2016-08-26 17:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I asked her if she'd worked with married Elves before and she has and apparently it's not a problem.

              2016-08-26 17:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    That's good. 

 

Okay.

 

Does it feel like anything -


              2016-08-26 17:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    The arts doesn't.  She did have to watch me have a little freakout cascade to know what was going on when it happened so she could do anything about it but that was just like it normally is.

              2016-08-26 17:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Thank you for trying it first.


              2016-08-26 17:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    You're welcome.



Love you.

              2016-08-26 17:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    If the Enemy had subtle arts -


              2016-08-26 17:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    This has been on my mind, yeah.  Seems, I don't know, thematically unlikely that he'd have powers which in fact required consent to operate.

              2016-08-26 17:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    If it just requires consent and not a cooperative mental state that would be otherwise hard to induce -


              2016-08-26 17:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Yeah, just consent and just for ethical reasons, no 'relax and let me in' or anything, I got the impression that she'd be fucking terrifying if she weren't, you know, a decent person.

              2016-08-26 18:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Are all Materian subtle artists decent people, because -


              2016-08-26 18:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Like many things about Materia, the answer is "no, of course not, things are terrible there" but she's been careful about it as an evacuation screening thing.

              2016-08-26 18:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Poor Ferardrin. Poor my father.


              2016-08-26 18:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Yeah.

              2016-08-26 18:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Materia's - I mean, even before Materia it had occurred to me that there'd still be things in the multiverse which could hurt me, but Materia made it obvious.


              2016-08-26 18:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    It's fucking cheating, is what it is.

              2016-08-26 18:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    It's just so stupid, to think we could figure everything out and get ourselves safe and then it'll just go 'that's a bit much, I'll break it' - was Cam terrified, I'd have been terrified -


              2016-08-26 18:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    He held it together, he wasn't there long enough to start wondering if people could still conjure his messages or anything.

              2016-08-26 18:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And the fucking Valar sent Bella back -


              2016-08-26 18:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Still don't know if they were able to grant her efficacious protection, whether Materia counts science-world gods as being allowed to do things like that, but yeah.

              2016-08-26 18:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Squeeze. Well, we're lucky to have her, something of a necessary skillset. I'll tell her to set up an appointment.


              2016-08-26 18:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Snuggle.  I hope it helps.

              2016-08-26 18:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And he writes Boots to set up a time.


              2016-08-26 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She's got lots to do but it's all pretty shuffleable and with Olórin on hand for mana purposes she can skip sleeps with that one song, so she's available at his next convenience.

              2016-08-26 18:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Hi. Thank you for the crystal ball setup, it's marvelously convenient."


              2016-08-26 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "You're welcome!"

              2016-08-26 18:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "What do you need from me?"


              2016-08-26 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Do you want anybody sitting with you while we work?  And have a place in mind?"

              2016-08-26 18:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Here is a place. He has a husband and a boyfriend but they're both busy people, if his emotional stability isn't necessary for this to work he probably won't bother them.


              2016-08-26 18:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It's... not necessary, per se, but it's good to have for other reasons.  I don't think Kib at least would mind being called over."

              2016-08-26 18:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Neither of them will mind. I am - not great at needing people." 


But he calls Kib.


              2016-08-26 20:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Who comes promptly.

              2016-08-26 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "How much do you want him looped in to the actual goings-on and how much do you just want him present?" Boots inquires.

              2016-08-26 20:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "He can definitely be looped into goings-on - he knows, I think, better than anyone anyway -"


              2016-08-26 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Okay.  If there's anything you'd like to keep more private than that let me know.  What are you hoping to accomplish today?"

              2016-08-26 20:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I don't know what's realistic to accomplish today. End goal would be for existence to be moment-to-moment - 'pleasant' is probably aiming too high, maybe 'neutral'?"


              2016-08-26 20:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Can you tell me more about what's currently making it unpleasant?"

              2016-08-26 20:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Can I send it, might be easier than describing -"


              2016-08-26 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yes, that's fine."

              2016-08-26 20:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Everything has horrible associations he's beaten down into tiny grooves in his consciousness, everything is a flashback he overrides, everything is moving in the corner of his eye and if it doesn't trigger panic anymore it still leaves an unpleasant lurch. When it's dark or quiet his imagination does the work. He mostly doesn't feel things, except the aggressively suppressed terror, except pain, except the gaping sense of what he would have felt, here, which is detailed enough to let him pretend but not very much fun to experience. Acting and responding and interacting with people is happening through several vague levels of filtering, like watching himself watch a movie of his life. It's desperately lonely but trying to strip away the filters is terrifying.

 

And he wants to die, very badly, all the time.


              2016-08-26 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    






"This is going to be complicated," she murmurs.

              2016-08-26 20:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    (Kib takes a very deep breath, lets it out.)

              2016-08-26 20:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "There's a few - separate pieces - none of them are necessarily intractable individually but it may be very important to address them in the right order - I can disrupt associations, and imagination spirals, and anhedonia, and the rest of the emotion gap, and if I did that all exactly right you might be able to take down the filters on your own without further artistic intervention..."

              2016-08-26 20:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "But doing that all exactly right is hard and could go wrong?"


              2016-08-26 20:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yes.  I could probably fix any given thing that might go wrong, and unlike when I practiced in Valinor I can actually call in help if something I can't fix comes up - I'll need advance consent to bring in another artist in such a case, incidentally - but it'd be a setback."

              2016-08-26 20:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "That seems like an acceptable risk. And yes, you can bring someone else trustworthy in if something goes wrong - is the idea that it might go wrong enough I couldn't give consent under the circumstances -"


              2016-08-26 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Not likely, not impossible."

              2016-08-26 20:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I don't think I want to start having stronger emotions before I've dealt with, uh, what their content would be."


              2016-08-26 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That's one of the 'in the right order' considerations, yes.  My inclination would be to go after the imagination spirals first, and then you'd have a way to at least think quietly alone without your train of thought being constantly interrupted."

              2016-08-26 20:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "That sounds useful, yeah."


              2016-08-26 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "If you can remember one in sufficient detail I won't need a live example to go by; if you can't I will need to see it in progress."

              2016-08-26 21:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I have the eidetic memory, is that the right sort of remembering -"


              2016-08-26 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Sort of - it depends on how much you register the kind of detail I need to go on in the first place."

              2016-08-26 21:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    He sends a memory.


              2016-08-26 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    


"I think I can use that, if they're usually all pretty much alike?"

              2016-08-26 21:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Variations on the same theme, at least."


              2016-08-26 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah.  So the way this works is - some thoughts come effortlessly and others you have to sort of reach for, depending on complexity and familiarity and interestingness and in some cases compulsiveness.  I'm not going to make it impossible for you to think up things like that, but I can make it so it's not automatic and you'd have to try, by snapping any compulsive-looking pulls towards those ideas and attenuating the other factors a little bit.  To the parts of your mind that decide what to think about next when you aren't directing them that sort of spiral will seem more complicated and out-of-habit and boring.  Does that sound okay?"

              2016-08-26 22:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "That sounds terrifying but - okay, yeah -"


              2016-08-26 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Do you want to watch what I'm doing as I go like Kib did?"

              2016-08-26 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Yes please."


              2016-08-26 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "And you'd like him to see too?"

              2016-08-26 22:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Yes."


              2016-08-26 22:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay.  And before I go in if there's anything you'd like me to be particularly sure I don't see incidentally, I can signpost it if you concentrate on it as a category for me."

              2016-08-26 22:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Enemy's seen it all."


              2016-08-26 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "You still might not want me to see it."

              2016-08-26 22:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Are there things you would like me to signpost?"


              2016-08-26 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "There's nothing I expect you to need to signpost for my comfort or ability to concentrate, but if there are personal events, confidential information that does not solely belong to you or that does but you'd sooner I didn't have, or any information that it might be inconvenient for me to go around pretending I have not learned until explicitly authorized otherwise, those would be candidates."

              2016-08-26 22:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "How do I signpost?"


              2016-08-26 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "You don't; I do.  You just focus on whatever items or categories of items you want marked, and then I can mark them without looking at them."

              2016-08-26 22:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Okay. Couple different categories - if I signpost Angband stuff will that make it harder for you to work with it -"


              2016-08-26 22:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I can go through signposts, if I know to expect to need to; they're to prevent accidental brushes with the content."

              2016-08-26 22:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    So personal information he has about various people gets flagged; Angband gets flagged; his personal life gets flagged -

- "that should be it -"


              2016-08-26 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay.  Ready?"

              2016-08-26 22:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Yes."


              2016-08-26 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And she shows him what she's doing, insofar as any of it registers sensibly to a mind which doesn't naturally perceive other minds directly.  Here is the empty space that fills itself with terror in quiet moments - here is how it is choosing where to source its input - a little pinch a little nudge a little tuck - the bounced sensation is very confusing but it's possible to tell that whatever she's doing she's being very meticulous and taking her time to be precise about it -



- and eventually, "There."

              2016-08-26 22:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    He is only trembling a little bit. "Okay.

 

 

 

Thank you."


              2016-08-26 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "You're welcome.  We can call it a day for now?"

              2016-08-26 23:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I don't know what kind of schedule you're on - you're the one who's doing something demanding of concentration -"


              2016-08-26 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm busy in terms of total time available much more than in terms of time slots available, and I don't want to overwhelm you, but if you'd rather take a 'get it over with' approach that's valid too."

              2016-08-26 23:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I'd just as soon get it over with, I think."


              2016-08-26 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod.  "Association disruption is probably next.  I don't expect to be able to track down all of it in one sitting unless you've actually cataloged them, but I can get whatever's troubling you right now and whatever else you remember, and come back when you've noticed some leftovers?"

              2016-08-26 23:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "I don't think I have them comprehensively catalogued, but I can probably call up a lot -"


              2016-08-26 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She nods, and once again after all explanations and assurances have been explained and assured goes in and pinches connections closed.

              2016-08-26 23:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    Which is terrifying but that's okay, if it means he is back to what he was - Kib said 'maybe you'll be okay someday', maybe all he needs to do is sit still for this -


              2016-08-26 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It takes a long time.  She runs out of stamina to operate safely before he runs out of associations.

              2016-08-26 23:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Thanks for your time," he says. "I gather it's exhausting."


              2016-08-26 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Please don't worry about it," she says.  "When would be a good time for me to come back?"

              2016-08-26 23:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    So he names the next point when he'll have his time clear.


              2016-08-26 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I'll be here."

              2016-08-26 23:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    And to Kib - I am not quite up for a hug right now but if you stay a couple minutes -


              2016-08-26 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    (Boots vanishes.)

              2016-08-26 23:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Of course.

              2016-08-26 23:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    He said a couple minutes so he gives himself two and a half. He gets it together. He smiles weakly at his boyfriend. Hug?


              2016-08-26 23:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Are you actually in the mood for a hug or does it just seem like the thing to do...

              2016-08-26 23:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    I am using heuristics? But I'm always using heuristics, it's how I function, I would not be happier if they stopped working -


              2016-08-26 23:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    ...okay.  Hug.

              2016-08-26 23:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Hug. I'm so glad you're mostly okay.


              2016-08-26 23:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Getting better, even.



Does this seem to have been an improvement...?

              2016-08-26 23:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    I might have to do some getting used to it to tell but I think so, a lot of it is just more efficiently doing what I'd been trying to do myself.


              2016-08-26 23:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Yeah, my thing too.

              2016-08-26 23:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    And if it works then maybe we have a mass-murderer me we can tamper with enough he'd rather be added to the fold.


              2016-08-26 23:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Maybe.

              2016-08-26 23:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I'm not at all sure that's the right thing to be doing, but.


              2016-08-26 23:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Easier to back out of erring in one direction than the other.

              2016-08-26 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    He killed so many people -


              2016-08-26 23:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah.



They'll all get to be fine one day, why not him?

              2016-08-26 23:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I don't know if fine is even a thing we can ever be.


              2016-08-26 23:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    


Sigh.

              2016-08-26 23:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And I'm not sure 'fine with having killing hundreds of thousands of people, not even for any greater good' is something I want to be.


              2016-08-27 00:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    All right.

              2016-08-27 00:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I'd say what if it were you but the thing is that it wouldn't be-


              2016-08-27 00:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Cam could've been wrong...

              2016-08-27 00:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    Would he get over that? Would he want to?


              2016-08-27 00:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Yes.  I mean, to about the extent he's over it as-is, and over a longer period of time, but yes.

              2016-08-27 00:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Squeeze.


              2016-08-27 00:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Snuggle.

              2016-08-27 00:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
     

 

And again I'm confronted with the fact my people will literally follow me no matter what I'm doing...


              2016-08-27 00:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    If it would be productive to ask them about that these ones you actually could?

              2016-08-27 00:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Yeah, I guess. Should I?


              2016-08-27 00:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    I don't know, I specified if it would be productive and I haven't got a clue.  But you'd probably think of something to say other than 'the fuck were you thinking following my oath-addled alt into massacres' which might elicit valuable answers.

              2016-08-27 00:27

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I could probably think of something to say that wasn't that.


              2016-08-27 00:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    You're good at that sort of thing.

              2016-08-27 00:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): g
          

  

  
    I feel like the answer is just going to be 'we loved him and we trusted him' but I should probably ask in case I'm wrong.


              2016-08-27 00:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Yeah.

              2016-08-27 00:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Sigh. Thanks. I know you're busy.


              2016-08-27 00:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I do not plan on being so busy that I schedule myself out of being a supportive boyfriend.

              2016-08-27 00:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I don't know how many of these appointments it's going to take. And we don't have arbitrarily many of you.


              2016-08-27 00:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Findekáno can sit some of 'em.  But don't worry about it, okay?

              2016-08-27 00:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Yeah.


              2016-08-27 00:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    I love you.

              2016-08-27 00:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Love you too.


              2016-08-27 00:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I'll keep the next slot clear, let me know if you want me to take it or Findekáno's busy or whatever.  And he gives his boyfriend a kiss.  Bye.

              2016-08-27 00:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    And he lets him know that it'd be nice to see him, when it's the next slot.


              2016-08-27 00:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    So Kib's there.

              2016-08-27 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And Boots does a I-know-we've-all-got-eidetic-memory-but-can-you-just-reconfirm consent check and goes back in to pinch closed nasty little associations that are haunting her patient.

              2016-08-27 00:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And which are inconveniently things like 'people raising an eyebrow' and 'people being behind me' and 'the edge of my sleeve catching on something so it feels for a second like my hand is constrained' and 'eating' and 'the smell of metal'.


              2016-08-27 01:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    ...people raising an eyebrow.  I didn't know that, I would have stopped!

              2016-08-27 01:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    I wouldn't want you to, there are literally thousands of these, and they're all - I worked on them, I wore them all down, none of them are that bad individually -


              2016-08-27 01:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    Yes but I do that all the fucking time, we all do that all the fucking time -  Sigh.

              2016-08-27 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Well at any rate it is not attached to anything awful now.

              2016-08-27 01:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Right, every mannerism specific to you sets off alarm bells in my head, that doesn't mean to stop being specific to yourself in any respect! 

His face or especially his jaw brushing against anything. People whispering. Things moving in his peripheral vision, these thirty different tastes, his hair getting wet -


          Edited: 2016-08-27 01:12

              2016-08-27 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    And Boots works and works and works until she's all out of oomph for the day and is probably going to have to rebraid her hair by hand in the morning instead of being telekinetically tidy with it.

              2016-08-27 01:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Do you have an estimate -"


              2016-08-27 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Maybe - four more batches, for this stage?  And then whatever else you want done."

              2016-08-27 01:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
     

"Thank you very much."


              2016-08-27 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "You're welcome.  I'm sorry it's taking so long."

              2016-08-27 01:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I was expecting it to be that way forever. I don't mind the time."


              2016-08-27 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And they can schedule another appointment and Boots goes home.  (Maybe Rúmil will want to braid her hair for her as long as she's psionically exhausted.)

              2016-08-27 01:17

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    He would be delighted to do that! The tips of his ears will be red all day.


              2016-08-27 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Awwwwww.

              2016-08-27 01:20

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "You doing okay? I know sessions are usually shorter than that for reasons, and there are four of them in the same situation..."


              2016-08-27 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm fine.  I worked longer days than this when I was formally practicing, the arts part was just spread out more so I could still float stuff at the end of the day."

              2016-08-27 01:24

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Alright." Hug. Kiss. "The multiverse is absurdly lucky to have you."


              2016-08-27 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Kiss!  She could get used to this kissing thing.  "Thank you.  My alts think it's funny that I went into therapy - probably just 'cause we're one of the most therapy-resistant sorts of people ever - but it seems to have been really fortuitous."

              2016-08-27 01:26

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Even people who are generally pretty good at self-therapizing would find Angband a lot to cope with, I think."


              2016-08-27 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah."  Pause.  "I fuck with the therapizing-people-with-whom-there-exists-personal-relationship thing kind of a lot but not to the point where - uh, if you ever wanted, I could recommend -"

              2016-08-27 01:29

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "I think the Enemy got worse. He wanted us for labor, and hostages, and subtle-fucking-around-so-we'd-be-trouble-when-we-went-back, not -"


              2016-08-27 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.  Snuggle.

              2016-08-27 01:32

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Snuggles are nice. 


              2016-08-27 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    


She finishes with the association pinching in the predicted amount of time.

              2016-08-27 01:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Findekáno's with him that week. "What's next, do you think?"


              2016-08-27 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Have the existing adjustments clarified any priorities or highlighted any issues for you?"

              2016-08-27 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I'm a little worried that actually feeling things will interfere with my fairly acute sense of what the person I'm pretending to be would be feeling and therefore how to respond."


              2016-08-27 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "What problems would that cause?"

              2016-08-27 01:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "People'd think I was behaving erratically and get worried? I might damage some relationships?"


              2016-08-27 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I can do a reversible intervention - it may knock loose on its own, or I can undo it myself - and you could see how extreme the effects were, get a sense of how long it might take to get accustomed to feeling things normally again, determine if you'd like to take some time off or if you'd feel up to handling your regular schedule."

              2016-08-27 02:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Good idea, let's do that. - does that mean double the work for you -"


              2016-08-27 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "In a sense, but it won't take all day to place and it'll be very quick to remove if it doesn't undo itself."

              2016-08-27 02:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "All right. Thank you."


              2016-08-27 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "You're welcome.  Do you want me to do this now?"

              2016-08-27 02:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Anything you think should come first?"


              2016-08-27 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Not that I'm aware of, but I could also come back for another session if you wanted more time to think about it or anything."

              2016-08-27 02:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "When are they waking up the new one - what're we calling the new world -"


              2016-08-27 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Hasn't been scheduled but probably not for at least another month; the Findekáno there is going to wrap up some things in Valinor in case he's not allowed to return and then catch up on things to be able to provide more contextualized advice.  No name consensus; the file tree's called 'Millennia' but it's a placeholder."

              2016-08-27 02:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "If you've done it for me will it go any faster with him -"


              2016-08-27 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah.  Alts have very similar mind structures.  I'll still run into stamina limits but the work itself will be quicker."

              2016-08-27 02:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
     

"I think I'm ready to start today. On the not experiencing anything as pleasant."


              2016-08-27 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Okay.  - Probably the actual best way to do this as long as Pterodactyl's here would involve leaning on that a little, because you have emotion sharing already built in, but insofar as this is practice for the new one that won't help..."

              2016-08-27 02:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Yeah, I doubt he'll be in a mood to get married. How much is this practice for the new one, is it helping you much -"


              2016-08-27 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "To the extent the cases will be the same, a lot; I'm not sure exactly how much to expect them to differ."

              2016-08-27 02:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    "My Luster alt might've been better practice, having experienced a lot more of the same timeline and not believing this to be reality and everything..."


          Edited: 2016-08-27 02:26

              2016-08-27 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I should probably ask him, but he doesn't have a Kib to test-drive me."

              2016-08-27 02:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I'll tell him it helps."


              2016-08-27 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She nods.  "So, since you are also a patient in your own right and not just practice, I can still do the thing that relies on being married, but there's other possibilities."

              2016-08-27 02:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "What are the other possibilities?"


              2016-08-27 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Oh what a smorgasbord there are.  Apparently therapists deal with emotional numbness all the time and there are a ton of techniques for it depending on patient mental architecture, etiology, religious beliefs, and desired target level of chipper.  Some of these techniques are even potentially applicable in this case!

              2016-08-27 02:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Let's do it off the bond, that sounds most - straightforward."


              2016-08-27 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Okay -"



This involves some artistry on Findekáno too, standard spiel ensues, and then she shows them both what she's doing, copying this and spoofing that and prodding the other thing, all gently enough that she winds up with the mental equivalent of a candyfloss sculpture that will dissolve in light fog, just enough for a few days of testing it out tops.

              2016-08-27 02:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Which is good because it's a bit overwhelming.


              2016-08-27 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Boots waits, in case he wants it removed sooner than "whenever it collapses".

              2016-08-27 02:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    He will curl up and ask his Findekáno to sing something but not ask for it to be removed.


              2016-08-27 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Okay then.  "Send me a message if you want it removed or shored up," she says, and she goes.

              2016-08-27 02:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    The music is pretty. He forgot what enjoying things felt like. He cries and curls up tighter and is -

 

- is something. He doesn't want to live but this is a very different sort of painful.

 

When it crumbles he takes a week off and asks Boots to put it in permanently.


          Edited: 2016-08-27 02:42

              2016-08-27 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So she comes back and puts it all together again how it was and then pushes harder, and there, it's stuck.

              2016-08-27 02:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    "Think that's going to have to be all for a while, it's overwhelming and a little scary and painful, sorry -"


              2016-08-27 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "It's completely all right, you can have as long as you need," she tells him.  "Let me know if and when you'd like to book another appointment."

              2016-08-27 02:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I will. Thank you."


              2016-08-27 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You're welcome."



And she goes.

              2016-08-27 02:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    And he spends the week off adjusting, and - yep, enjoying things, that's something he can do, some things taste better than others, some things make him excited - it takes a while to distinguish them, even with Findekáno helping - and then at some point they are lying in bed together reviewing the day's memories and Findekáno is naming feelings for him and he gets to the present moment and the present, odd, unpleasant-only-because-uncertainty-and-new-experiences-are-unpleasant sensation - 


              2016-08-27 02:55

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
     

- so, when we got married, when we - every time - you weren't feeling that?


          Edited: 2016-08-27 02:56

              2016-08-27 02:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Wasn't feeling things, I told you that.


              2016-08-27 02:57

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
     

 

Then why -


              2016-08-27 02:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Knew I'd want to if I was okay, had decided to act like I was okay -


              2016-08-27 02:57

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
     

Okay.


              2016-08-27 02:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I'm sorry?


              2016-08-27 02:58

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    It's fine.

 

Do you want - but the answer is communicated perfectly adequately by Maitimo's immediate lurch of terror -


              2016-08-27 02:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
     

...sorry, he says a second later. I think I just want to lie here and process - maybe tomorrow -


              2016-08-27 02:59

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    You do realize that you don't owe me anything and that I will be perfectly fine if it's a hundred years?


              2016-08-27 03:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Yes, of course. I won't be. Tomorrow.

 

 

 

And a couple days later he would like another session with Boots, please.


          Edited: 2016-08-27 03:01

              2016-08-27 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She's available.  What seems to him to be remaining to do?

              2016-08-27 03:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "...I still default to wishing intensely to die whenever anything unexpected or hard-to-navigate or mildly overwhelming comes up. I signposted sexual stuff before and I don't need you for that specifically if that's awkward, considering, but I have a lot of hangups there. I still relive the memories a lot more than I'd like to - all that perfect eidetic-memory detail..."


              2016-08-27 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I have no training in sex therapy at all," she says.  "It's its own discipline and I didn't take any classes in it, anything I could come up with would be generic.  But I can do sort of the same thing I did with the imagination spiral to the tendency to relive memories..."



And she continues to be good at her job.

              2016-08-27 03:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And he - 

 

 

- wakes up in the morning and feels nice-because-the-bed-is-warm or excited-because-he's-practically-got-Stork-wrapped-up-as-a-present-for-Kib or adoring-because-someone-he-loves-is-asleep-next-to-him -

 

- eats things and remembers liking things and looks them up and still likes them - 

 

- kisses his husband and does not have to drag out of distant memory what sounds to make -

 

- prefers to be alive, mostly -

 

- tells his Luster alt this.

 

His Luster alt is going by Zenith, his world having been caught after the last triumphs of its war and before the horrors started. He would be interested in Boots' very scarce time when she happens to have more of it.


              2016-08-27 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She can arrange to have more of it.  (The comm ball was her urgent project; nothing else as high-impact on the wizardry research front currently going.)

              2016-08-27 03:17

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    "Hi. Uh, I'm anticipating having a little difficulty directing you because I am not convinced this isn't still a game of the Enemy's. Can you pretty much do what you did for Island -"


              2016-08-27 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Pretty much, yes.  If you want to abdicate substantial decisionmaking the only thing I need you to do is help me signpost anything I ought to avoid looking at -"  She explains signposting.

              2016-08-27 03:21

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): Maedhros
          

  

  
    He will do that.


              2016-08-27 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And she signposts, and explains what she's going to be doing, and gets underway.

              2016-08-27 03:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): b
          

  

  
    And he sits there patiently and very still and thanks her cheerfully when she's done for the day.


              2016-08-27 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You're welcome."



She schedules more appointments and turns up to each one and has to do something else for the emotional numbness but there's lots of options and if he doesn't want to pick one she can pick something for him.

              2016-08-27 03:25

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    That'd be great, thanks.


              2016-08-27 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She picks something.  She has to go slower than on anything that's more or less duplicated between him and Island but it's not like he had some preexisting information on how long this part is supposed to take.  Spins it up in candyfloss for a trial run.

              2016-08-27 03:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): m
          

  

  
    He's been warned it'll be hard to cope with. It's a lot harder for him than Island. Been doing without a lot longer. Can she - tone it way way down, or anything?


              2016-08-27 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "- I could do it piecemeal but that will feel really weird and not very much like the projected final result."

              2016-08-27 03:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    "Not piecemeal, just like - feeling everything more faintly? A tiny bit of emotion, not an overwhelming amount?"


              2016-08-27 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Not with this architecture.  I can undo it and try a different tack."

              2016-08-27 03:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): z
          

  

  
    "I apologize for the inconvenience."


              2016-08-27 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It's okay, this is your mind and you get to specify how you want it arranged, please don't worry about it."  She disassembles the thing, explains an alternative thing, installs the alternative thing.

              2016-08-27 03:41

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    And he has very very weak emotions and this is way more tolerable. He will probably want it ramped up eventually but timescale of years, there.


              2016-08-27 03:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "I can come by on some occasional basis to adjust it," she says agreeably.

              2016-08-27 03:43

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): m
          

  

  
    "Thank you."


              2016-08-27 03:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "You're welcome."  And there are a couple more things she can do even with his emotions still attenuated, and then she schedules another appointment for four months out and leaves him be.

              2016-08-27 03:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And the new Arda's Fingon has the affairs of his state in sufficient order that no one will suffer if the Valar kick him out.


              2016-08-27 03:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Elspeth picks him up and brings him to Vanda Nossëo.  By the way Elrond knows he was Maedhros's boyfriend now sorry about that.

              2016-08-27 03:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    If there are a bunch of openly-together ones in the multiverse he wasn't optimistic it would remain a secret. If Maedhros wants to die like he almost certainly will is everyone going to be awkward around him forever.


              2016-08-27 03:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth is not sure.  She does not feel particularly awkward around him and doesn't expect that to change even if the new Maedhros wishes to cease to exist in spite of everything but there is only one of Elspeth.

              2016-08-27 03:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    In spite of everything? There is not much here that counts as a reason he should exist.


              2016-08-27 03:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, the psychic therapist has seen what sound via rumor mill like promising results on Island and Zenith?  Elspeth has no details, she is not a suitable repository of confidential patient information.

              2016-08-27 03:56

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    That's good to know.

 

 

This is going to be complicated if it can somehow be made to work.


              2016-08-27 03:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Oh?

              2016-08-27 03:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He hasn't wanted to live, or wanted things for himself much in general, in a very very long time. I'm not sure what they'll be getting back, and there's apparently a lot to do but I don't know if that'll be good for him or not - and I don't know at what point I should ask your therapists to see if they can edit me back -


              2016-08-27 22:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    That does sound complicated.  Elspeth doesn't really have any advice on that.  Welcome to Vanda Nossëo!

              2016-08-27 22:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Thanks. 

 

And he will go find another version of him, that seems like the thing to do.


              2016-08-27 22:10

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    And Elspeth goes about her business.



She (and her wolf) are hanging out on Vanda Nossëo a couple days later; she's catching up on multiverse news.  Apparently somebody who summoned a daeva in Space but wasn't from there has finally died.  They're not a daeva.

              2016-08-28 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This is, obviously, very disappointing. They were really hoping they could just daevafy everybody. Epic throws a minor tantrum. (And can now go ask Gem if he can wish himself into a demon, right?)


              2016-08-28 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    If he's satisfied with his backup wish and really, really sure that he's not going to get less interested in being a demon and he can be responsible about access to unencrypted information which may nonetheless have been intended to be private, yes.

              2016-08-28 00:08

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He will be so responsible. He is totally satisfied with his backup wish. But he really hopes it doesn't come to that because he wants to be a demon so so so much he would be so good at being a demon.


              2016-08-28 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Boots would like to hear his account of what "responsible" means there, but if it sounds about right she will tell Gem it's okay with her.

              2016-08-28 00:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He won't read private stuff without a really good reason like 'it's Melkor's' or 'we badly need to know it to stop lots of people dying'. 


              2016-08-28 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  And if you are going to conjure something and don't know what it is you shouldn't be near anything hard to replace (magic stuff, warp engines full of antimatter, anything with a mind, anything that would make a mess if destroyed that would be annoying to clean up) and sure.

              2016-08-28 00:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah, yeah, all of that hop hop hop hop hop hop hop hop where's Gem.


              2016-08-28 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Here's Gem.  "Hi."

              2016-08-28 00:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I want to wish to be a demon, or to have the power to conjure arbitrary material objects if that's likely to work better, and my backup wish is to be able to store the contents of books in my eidetic memory without reading them."


              2016-08-28 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "The power to conjure arbitrary material objects is likely to work better," Gem says.  "It might turn out that being a demon fundamentally requires being attached to Hell, which is out of wish range, or that it'd reject the wish because demons can conjure based on non-adjacent information and you'd be able to get a version that could do everything except that if you wished for the power alone.  Do you have wordings?"

              2016-08-28 00:25

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I wish to be able to conjure arbitrary material objects? And I wish to be able to add books to my memory without reading them?"


              2016-08-28 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Just books?  How will you identify books to add?"

              2016-08-28 00:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'd think 'I want to add this'? And I can do 'any information I have access to' if I'm allowed."


              2016-08-28 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "If the arbitrary material objects thing works like you want it it'll be functionally pretty similar."

              2016-08-28 00:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Well, yeah, but the backup wish is for if I don't get the arbitrary material objects thing."


              2016-08-28 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah, I just mean that if you're allowed the first you're allowed the second.  And no magic rock, right?"

              2016-08-28 00:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Boots thinks I might not be great at the emotion management bit."


              2016-08-28 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yeah, if you forget to do things like eat and sleep even when you need to do them and you have any emotion management trouble to start out it'd be really hard.  Okay, that's all I need to know, you ready?"

              2016-08-28 00:38

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He is so ready he wants to be a demon so so badly.


              2016-08-28 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Then she will hook him up to the wish granty thing and he can wish his wish.

              2016-08-28 00:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I wish to be able to conjure arbitrary material objects -"


              2016-08-28 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    It goes!

              2016-08-28 00:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee here are books and here is a glass vase and here it is raining and here is a spaceship and here is a scale model of a dragon and here are some peppermints and here is a miniature of the palace in Tirion and here is whatever Boots most recently wrote - that one doesn't go through - and here are deficient Space Silmarils -


              2016-08-28 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I think you oughtn't make Silmarils, even dumb ones, because they may turn out to count oathwise.  You'll have to leave those in Space on your way home."

              2016-08-28 00:46

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okaaaaay. One of my space forks should probably wish that any Silmaril anyone tries to steal will just appear in his hands, there are so many of them that it's not like they'll run out of wishes and then they wouldn't have to worry about it."


              2016-08-28 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "You can suggest that.  It might have an adjacency limit or something, though, Joy's teleporting does, so does my power."

              2016-08-28 00:49

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "My power does, I tried conjuring what Boots most recently wrote and I didn't get anything."


              2016-08-28 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "That could be because she chiplocked it."

              2016-08-28 00:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Hmm, maybe - I'll try what she most recently wrote on paper -" Nope.


              2016-08-28 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "That'll be an adjacency limit then.  You know Bells care a lot about our privacy, right?"

              2016-08-28 00:54

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I wasn't going to read it, I just wanted to know if it'd work!"


              2016-08-28 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "What were you going to do with it after you checked that?"

              2016-08-28 00:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm gonna interpolate everything -" and he tries it - "didn't think you would want a planetful of random stuff -"


              2016-08-28 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Okay, but now I have the interpolated debris."

              2016-08-28 01:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I can ask someone to wish me the power to make stuff vanish! Then I'll be like a super demon!"


              2016-08-28 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "But you don't have that yet."

              2016-08-28 01:02

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...sorry."


              2016-08-28 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "It's okay -"  She can clear the debris with a waft of purple magic - "but get in the habit of thinking about what you'll do with stuff when you make it."

              2016-08-28 01:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...ask my mom or my dad if they'll wish me the power to vanish it, probably. I bet my mom will. I can promise to visit more."


              2016-08-28 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Doesn't that seem mean, saying you'll visit if she does this for you?"

              2016-08-28 01:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...why?"


              2016-08-28 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Implies you won't if she doesn't.  My mother wouldn't like it if I as good as told her she had to buy my attention."

              2016-08-28 01:09

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I think my parents are sad I don't like being around them but they already know it's true."


              2016-08-28 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "I didn't say it'd be surprising."

              2016-08-28 01:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'll ask Boots how to say it so they don't get sad."


              2016-08-28 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Okay."

              2016-08-28 01:16

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Hugs. "Thank you for making me pretty much a demon."


              2016-08-28 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-08-28 01:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And he flies off and then hop hop hop hop hop to Space, here are some Silmarils, hop to Hell, where he goes to his house and adds so so many things to it!!!! And then hop hop "Boots Boots I'm a demon!!!!"


              2016-08-28 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "Congratulations!" she says, scooping him up for a celebratory hug and then flinging him into the air for good measure, up to him if he wants to be caught or flying.

              2016-08-28 01:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Caught!!!!! And sent a bubbly incoherent summary of the whole trip and technically he is not a demon he has an adjacency limit but it still counts, right, he can terraform planets for them, he's so happy, everything is so good, the universe is amazing...


              2016-08-28 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "Marvelous," says Boots.

              2016-08-28 01:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm so happy. I don't think I've ever been this happy. It feels weird."


              2016-08-28 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "In a good way, I hope."

              2016-08-28 01:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah." Squeeze. "Do you want me to make any things because I can make! Any! Things!"


              2016-08-28 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I should have anticipated I'd need a wishlist for the occasion.  Celebratory milkshakes?"

              2016-08-28 01:33

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Now there are two of those! "...since I'm not technically a demon I wonder if I can make minds. Or antimatter."


              2016-08-28 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, if you want to try antimatter get T'Mir to show you how to refuel Prometheus, and if you want to try minds try animals or wait until somebody from Space wants to fork and see if you can shortcut that."

              2016-08-28 01:38

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    ...he tries to make a local species of bird.


              2016-08-28 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    The bird appears.  It plops unsteadily to the ground.  At length, it blinks.  Its wings droop.



"That looks like a pretty demonic bird."

              2016-08-28 01:57

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah." He has mixed feelings about this. "I'm glad I'm more like a demon but it'd be useful if I wasn't."


              2016-08-28 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Squeeze.

              2016-08-28 02:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "And I want to ask my parents if they'll wish me a making-things-I-made-vanish power, so I don't clutter things when I get excited. But Gem thought it'd be mean to tell them I'd spent time with them if they wished me magic."


              2016-08-28 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Well, yes, it would be.  What would you think if somebody you wanted to spend time with would only do it if you did stuff for them?"

              2016-08-28 02:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...I'd do more and better stuff? I'd do stuff no one else could do?"


              2016-08-28 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Well, maybe that's what you'd do but how would you feel about it?"  She sips her milkshake.  "- this is awesome."

              2016-08-28 02:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Grin. "I'd hope that if I did enough stuff maybe they'd like me?"


              2016-08-28 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "So you'd assume they didn't already like you, if you said that."

              2016-08-28 02:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah, of course. If people like you they want to be around you even if you're not doing stuff for them."


              2016-08-28 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Exactly.  And it's not nice to call attention to how much you don't like somebody.  If you dislike them enough maybe you don't care about being nice to them, but in this case you should probably care."

              2016-08-28 02:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I don't dislike them I just don't ever want to be around them."


              2016-08-28 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You just said if people like you they want to be around you."

              2016-08-28 02:08

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I don't like them! I also don't dislike them! They just kind of. Are."


              2016-08-28 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "And they will not be happy to have attention called to that."

              2016-08-28 02:11

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...I can invite them to take a vacation through all the worlds with me, and end at Gem's and make a wish?"


              2016-08-28 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That'd probably go over better, but what are you going to do if they think of other things they'd rather wish for?"

              2016-08-28 02:12

      





  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Get better at not cluttering with random stuff, I guess. Or invent a wizardry spell for it."


              2016-08-28 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "And now that these options have occurred to you do you still want to take your parents on that vacation?"

              2016-08-28 02:15

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah, a wish'd be better than wizardry because I don't have to worry about mana and I think they'd like it that I was using something they gave me, all the time."


              2016-08-28 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Okay.  If I were you I'd present the wish idea as 'if you can't think of anything' rather than anything that seemed like a trade for your attention."

              2016-08-28 02:17

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I told Gem you'd have an idea for how to say it that wouldn't make them sad."


              2016-08-28 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Do you need more of a script than that?"

              2016-08-28 02:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Maybe a little bit?"


              2016-08-28 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Hm, how much do you normally talk to them about what-all's in the multiverse?"

              2016-08-28 02:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I told them about wanting to be a demon and about how all the grownup mes had kind of a hard time."


              2016-08-28 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "So you can tell them about how wishes work and that you made your wish to get more demony, and make them some stuff if they want any stuff, and ask if they want to go see some of these places.  - The excuse you were using for not having wings won't work for them in Hell, so you probably shouldn't bring them to inhabited Hell, incidentally."

              2016-08-28 02:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah. Also they're not indestructible so if there was someone careless in Hell thinking they were demons they'd be dead."


              2016-08-28 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yep."

              2016-08-28 02:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "But I can show them everywhere else, everywhere else's pretty safe. And now that I can make things I can do the trick where I make my fingernails super long and protective."


              2016-08-28 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yes you can.  It's such a weird trick to think about.  Fingernail shields."

              2016-08-28 02:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I should probably practice in case I ever need to do it in an emergency."


              2016-08-28 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Might be a good idea."

              2016-08-28 02:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Then I'll have giant fingernail bits to get rid of, though."


              2016-08-28 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yep.  This is why Hell is so tacky, people make stuff and then don't have anything to do with it so it gets left lying around."

              2016-08-28 02:30

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "They used to have giant pits of fire!!"


              2016-08-28 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Which works on things that burn and not so well on things that don't!"

              2016-08-28 02:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'll practice the fingernail trick in space, how about."


              2016-08-28 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Sounds like a plan."

              2016-08-28 02:33

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He! Does that! Gleefully! He pops around to uninhabited moons and makes air and makes things and practices the fingernail trick and flops on Boots several giddy days later and says 'do you have a wishlist yet?"


              2016-08-28 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I have been writing down material objects as I think of them," she says.  It's not a very long list, being a few days' worth of nonurgent nice-to-haves, but it is some things.  "And you could take a look at the Davlian quarter's skyscraper design contest, they picked a winner yesterday."

              2016-08-28 02:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He will totally make all of these things! He will make a skyscraper! That's a thing he can do, making skyscrapers. Eeeeeeee.


              2016-08-28 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): smiling
          

  

  
    The Davlians appreciate their skyscraper!

              2016-08-28 02:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Oh, good. He's so happy. 


              2016-08-28 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    (Boots is notified that Millenia's Celebrimbor and Fingon are caught up to speed in Vanda Nossëo, and Celebrimbor's sort of sour on the idea of rings of power at the moment but he's happily helping them reconstruct the rest of what he accomplished in the millenia after the war, and Vanda Nossëo's set to accommodate a lot of Fëanorian-aligned murderers and bring them in on the planet-saving processes and things are mostly waiting on her having a few days clear for the Maedhros if he can be persuaded not to die, and also could she un-straighten someone, he doesn't want it right now but it'd be useful to know if it's possible.)


              2016-08-28 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She can clear a few days.  She has absolutely zero training in altering sexual orientations.  If it was done clumsily like Mandos memory fuzz, she may be able to straightforwardly sweep out the editing; if it went deeper than that she'll have to refer him to someone with a sketchy career history who has experience in the technique.

              2016-08-28 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, it's possible in principle, that's something.  


              2016-08-28 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yes, it has been done.  Usually in the other direction but there's no fundamental differences.

              2016-08-28 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Materia's a lovely place. Anyway. They're going to do the rest of the Fëanorians first, they're kind of expecting them to cope better.


              2016-08-28 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She will make schedule adjustments and be on hand when they need her.

              2016-08-28 02:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    He is giving the question of how to pull this off a lot of thought. He sends his crystal ball a lot of questions. Do they still want to test Elspeth on him?


          Edited: 2016-08-28 02:57

              2016-08-28 02:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She could be on hand to explain to the not-Maedhroses and get their opinion?  If she helps she might help a lot.  Not just the magic believability but the magic high-bandwidth; it would be genuinely difficult to simulate an Elspeth if you did not actually have one and if you actually had one she could not pretend to be a nonsimulation.

              2016-08-28 02:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    There is that. She can come by and tell him all about how this is real, how about that, and then they can also have her on hand to explain to the rest of the family.


              2016-08-28 02:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    So she goes and visits Zenith.

              2016-08-28 03:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    "Hi."


              2016-08-28 03:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Hi."



Let's see, Elf-sending-tolerances are - yea much - anyway here is her understanding of the history of Ardas-as-they-go and the multiverse and all kinds of things in it and the quality of her evidence for it and stuff!

              2016-08-28 03:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): Maedhros
          

  

  
    " -pleasestop," he says after a second. 

 

 

"Sorry. I - it's useful, but I can feel it wanting to be believed and it's - very insistent, doesn't feel like I'm properly getting a chance to evaluate - just give me a second - can you send something not true, as a reference point for the speed without the trueness thing-"


              2016-08-28 03:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    She stops.  "I can't actually send things that aren't true or at least not-false like 'hi' or marked as fiction or something, the magic won't let me.  I can say things that aren't true.  The moon is made of green cheese."

              2016-08-28 03:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): b
          

  

  
    "You have very disconcerting magic. Okay. I - agree with the assessment the Enemy'd have a hard time replicating you. And if he could replicate Boots things would be even worse than they were. But - yeah, we should continue not trying to use truth magic to convince people they're out of Angband, probably - sorry -"


              2016-08-28 03:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "- because I'm disconcerting?"

              2016-08-28 03:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): Maedhros
          

  

  
    "Because the facts-insisting-that-they're-true thing is - there were kinds of tampering the Enemy did which you could feel happening, you're different but I can feel that I'm believing things because you said them regardless of whether I actually think that's sufficient evidence, and not 'to the degree Elspeth is as she presents herself this is true', just 'this is true', and there is so much that could be done with the ability to put facts in my head like that -"


          Edited: 2016-08-28 03:23

              2016-08-28 03:21

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth nods.  Should she just leave - or she can do the thought hiding thing but she kind of hates the thought hiding thing even though it did lead to a remarkably aggrieved Midnight when she'd pulled it off that one time - anyway if not thinking-truly at Zenith is preferable she'd probably just as soon correspond any desired further correspondences in writing?  But she doesn't have to go that fast...

              2016-08-28 03:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): z
          

  

  
    It's fine. When you're thinking things other than 'here is strategically relevant information whose truth value is really important to you' it's not really a problem at all, even...


              2016-08-28 03:27

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Okay.  Well, the truth values of everything are sort of important to her but they do vary in urgency.  She's sorry she freaked him out.

              2016-08-28 03:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): m
          

  

  
    It's why we did the experiment, right? Don't worry about it. I'm fine. 


              2016-08-28 03:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well if she goes and thinks that at anybody it will be labeled as rather suspect, considering.

              2016-08-28 03:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): Maedhros
          

  

  
    Sometimes I wake up and for a couple seconds I'm just - okay. Not afraid and not hurting and not filtering, and then I put it all back in place just in case but I have those seconds. And I really am okay.


              2016-08-28 03:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, that's more convincing, anyway.  (Elspeth is glad to be past the point in her life where she had to try to mislead people.  It was hard and it sucked and she was bad at it.)

              2016-08-28 03:32

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    Sounds nice. Not misleading people all the time, I mean.


              2016-08-28 03:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    Soon she will not even have to let random people on the street at home assume she's a human!  Almost there!

              2016-08-28 03:35

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): m
          

  

  
    Oh? What's the timeline on that?


              2016-08-28 03:36

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    It's a percentage of the population in the know thing, not a specified date, but projections suggest five to ten years.

              2016-08-28 03:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    Exciting. 

Space Arda has immortality solutions for dozens of species by now, but humans are an annoyingly tough nut to crack. They now have two kinds of magic that does it, but neither one scales. Wish's dimensional neighborhood is the only one that's ended death. They are sort of considering hopping a lot of planets into Space Arda so at least the kids of currently existant people will live forever. It's nice that at least Aurum will have a solution for most of its existing people pretty soon.


              2016-08-28 03:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    Yup!  Being a vampire is great but not unalloyed greatness; what Mama is actually hoping for is a higher fraction of hybrids and there are various incentives to encourage that, because while hybrids are not as strong/fast/etc. as vampires and do have to sleep and breathe (at least sans magical solutions) they are also not thirsty all the time and no less likely to be witches and pretty firmly immortal, and don't require help from outside the species to reproduce if they want.  There are werewolves too but Mama is not so much encouraging those, although they do fine without any encouragement.

              2016-08-28 03:47

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    Werewolves seem complicated. His reaction to imprinting at least is very loud internal screaming but that's his reaction to lots of things, it's not a very useful guideline.


              2016-08-28 03:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Loud internal screaming is not an unreasonable reaction.  It's pretty freaky.  And the precog doesn't work on wolves so they can't even be protectively matchmade.  A Problem.  (Vampires do a similar thing but at least it has personality filtration.  Hybrids don't do the thing, yet another advantage.)

          Edited: 2016-08-28 03:51

              2016-08-28 03:49

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    At least it's apparently only women who have to worry about this, because otherwise he'd probably vaguely worry if he ever set foot in Aurum that a wolf would end up mind-altered into complete obsession with him. Now it is only vampires that can happen with, and could be foreseen, and -

 

 - he should probably just not go to Aurum.


              2016-08-28 03:51

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Yeah probably not.  The only wolf who leaves it is safely imprinted on Elspeth and the vampires who leave it are all mated already, except Dwi that one time and he didn't talk to anybody he was theoretically compatible with.  (Addy really really wants to go and really really cannot be trusted so she's working on being trustable and isn't mated but probably can't mate?  It's complicated.)

          Edited: 2016-08-28 03:55

              2016-08-28 03:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): Maedhros
          

  

  
    Probably can't mate?


              2016-08-28 03:55

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, it filters for all kinds of things including orientational compatibility and Addy thinks squishy feelings are gross.  Sometimes vampires who think sex is gross fall in love hard enough to get over that and sometimes vampires who think romance is gross fall in lust hard enough to get over that but Addy is probably in the clear.  They think.

              2016-08-28 03:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    He's glad he's a magic rock and probably couldn't have anything to do with magic soulbonding even by accident. But Aurum sounds like it's at least being run very well.


          Edited: 2016-08-28 04:00

              2016-08-28 03:59

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Mama's good at it!

              2016-08-28 04:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): m
          

  

  
    Yes, probably, it seems to come with the skillset. He double checks to make sure he thinks that for reasons other than Elspeth thinking it; he does. Thanks for stopping by. I should probably get to work.


          Edited: 2016-08-28 04:03

              2016-08-28 04:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Bye.



And she pops off.

              2016-08-28 04:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): m
          

  

  
    And he writes up a report on the crystal ball. 


Enemy probably couldn't do Elspeth. Enemy probably wouldn't do everything-else-recent. He doesn't think the new him will find this combination persuasive.


          Edited: 2016-08-28 04:09

              2016-08-28 04:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    So, that's useful to have, but probably not a great place to start with Maedhros.

 

Waking up after a few thousand years (it was four, for him) hurts. Even for people who don't have all Maedhros's triggers. It's a very intense long-lasting form of sensory overload and after that much isolation it's hard to be around people, to remember how to interact with them...


              2016-08-28 04:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    If sensory overload is the problem they could grab Alec, but that's kind of an extreme option, as he's normally full time on anesthetizing turning vampires.

              2016-08-28 04:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Were the spellbinders unable to come up with something else that'd work for Aurum, he feels like that was at some point on the project list -


              2016-08-28 04:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    They have a oneshot spell which works just fine but has to be cast per subject.  No luck coming up with a hex version that casts a field of it or anything so far.  Aurum has hired some extradimensionals (coupla Flat Elves to osanwë entertainment to turning people, spellbinders to do that) but the volume's not great.

              2016-08-28 04:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    Well, a one-shot would work for this at a lower opportunity cost than Alec.


              2016-08-28 04:16

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    The spell was intended for vampires-to-be, not general sensory deprivation; it's a painkiller, not anything else.  Maybe the spellbinders can come up with something more Alecy on short notice.

              2016-08-28 13:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    Well, the conversation's happening in public channels, they can weigh in if they've got any ideas. While we're customizing, total sensory deprivation sounds terrifying, maybe something that just tones everything down? What is Mandos like, what have the last seven thousand years been like -


              2016-08-28 13:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Not conveniently described over text, anybody interested is welcome to stop by. Most relevantly for Maedhros you can't talk to other people there. You occasionally get a vague sense they're nearby, but not that nearby, and heading towards them doesn't make them any closer. You can relive your memories at the pace you lived them, you can't really review them otherwise. If you were very close to someone in life you can approach them more closely, sometimes; he tried to find Maedhros and never got anywhere on that. 


              2016-08-28 13:48

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    She did briefly address the dead Fëanorians while she was reasonableizing the Valar, so they will not have been quite unremittingly thus for the entire time.

              2016-08-28 13:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And they were conversant, apparently, that's something. 


              2016-08-28 13:53

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Well, she's not as sure on that because she had to get all their replies filtered through the Valar, she's one-way-only.

              2016-08-28 13:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Well. They had thoughts on the question which sound sort of in-character, and which Mandos reported.


              2016-08-28 13:56

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Yes, that happened.



(Bells, in a side channel, remark to each other about How Much Mandos Sucks.  Seriously.  Second Worst Vala.  Uuuuugh.  They do not trouble the main proceedings with this chatter.)

              2016-08-28 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    (Maitimos are kind of whimpering at the idea of seven thousand years of isolation, but not really in a 'he didn't deserve that way' because, wow, that's actually only a couple weeks per person murdered.)


              2016-08-28 13:59

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): i ~ negotiating about
          

  

  
    Iobel isn't sure how to calibrate a sensory dampening spell for Elf senses.

              2016-08-28 14:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Boots can do it though.

              2016-08-28 14:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then are they ready to have Mandos do it? (Do they want to deal with Fëanorian loyalists first or afterwards?)


              2016-08-28 14:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    How many people are they talking about here, Boots can't do dampening for huge numbers of people at a time.

              2016-08-28 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Tens of thousands, but most of them probably not suicidal, and the standard Mandos procedure of 'awaken them in a Lórien' will do a lot.


              2016-08-28 14:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Fortunately the Wish neighborhood has Lóriens coming out of its ears.

              2016-08-28 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Vanda Nossëo wants to issue a blanket pardon, add a lecture series to the standard encouraged curriculum on orders one is obliged to disobey, and let them know they all have citizenship when they're ready. 


              2016-08-28 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Sounds all right.

              2016-08-28 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So, maybe they can leave it up to Mandos, while he's being obliging, in what order to reembody his remaining prisoners.

 

(Mandos would rather do a few at a time, in case the extradimensional visitors are wrong and they go back to murdering or something.)


              2016-08-28 14:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    Well, Gem's got more teleporters on hand than just Joy and herself if he wants to go and make it tedious.  Sets aside some of a Lórien for the loyalists to be brought into in small batches.

              2016-08-28 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He will make it tedious! The Lórien in Valinor will cooperate with the ones in Gem's jurisdiction, though, so recently-reembodied and mostly near-catatonic people don't even notice the transition.


          Edited: 2016-08-28 14:18

              2016-08-28 14:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    And the Mîr Lórien fills up.  Everybody gets a little note for whenever they're up to reading: they've been extradited to the jurisdiction of Vanda Nossëo care of Mîr, they can hang out in this Lórien-duplicate as long as they like, a Mîr staffperson will be findable in that convenient Lórien fashion whenever they'd like to move on, Vanda Nossëo has pardoned/commuted-to-time-served them and all their comrades-in-arms.

              2016-08-28 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    (Vanda Nossëo'd be happy to lend Gem some people to help handle this if she's overstretched or anything.)

It takes Mandos a month to bring everyone back, and no one's wandered out of Lórien yet.


              2016-08-28 14:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Gem will take a loan of people to hang out and be ready when somebody pops out, sure.

              2016-08-28 14:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    He pops them over. "Thank you for your help with this. It should actually have occurred to me a while ago that you're going to have the fastest growing interplanetary empire by far, assuming you've got lots of neighbors, and that our local alts were probably unusually ill-equipped to hand you capable trustworthy people for all the administrative work that's going to create. You should feel free to treat us as a resource in general."


              2016-08-28 14:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Oh, thanks, I appreciate that."

              2016-08-28 14:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "My pleasure! Congratulations on everything you two have accomplished so far. I'm sure you've been told we're considering moving planets from boring non-magic or low-magic dimensions into Space so they get summoning; we can drop 'em here instead, but it sounds like that'd just trade off against finding and folding in new ones?"


              2016-08-28 14:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah, pretty much."

              2016-08-28 14:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): 2
          

  

  
    "All right. Thanks for everything." 

 

And he heads home and tries not to worry - it's not even obvious what the best outcome is, here...


              2016-08-28 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It does not take Fëanor very long to notice the note, even though the light hurts and breathing hurts and having a physical form again is so profoundly disorienting that he can't figure out how to walk. The note is after all the only interesting thing about the environment. He reads it.

 

He asks the trees a lot of questions. The trees, unhelpfully, don't answer; they do sort of part to show people in the distance but he's not ready to go ask the people yet, he can't walk, he's not sure he can speak aloud, his eyes have trouble focusing, he's not in a place where 'go out there and accept the pardon' feels workable - and whose pardon, what crimes do they believe themselves to have the authority to pardon -

 

- he figures out how to walk and how to talk and he practices sentences until he's as sure his voice is normal as he can be, and then he goes and weaves through the trees and into his son's arms.


              2016-08-28 14:47

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    He's been ignoring the note, because fuck it, and ignoring the forest because fuck the Valar as well, and is just starting to think of climbing a tree to see how much trouble one can make in Lórien when his father appears. 

 

And then everything is okay, of course. If they're all here then everything is going to be okay. 

 

 

They cry, a lot. He reads his note. Same contents. His father wants to speculate and so of course Lórien spits out Curufin and there is another tearful reunion and then speculation, so much speculation - 

- he cuts down a tree and carves himself a bow and shoots a conveniently-right-there wild turkey and feels mildly condescended to by the stupid forest but it looks like they'll be here a while so whatever -

- Lórien very gradually gets brighter, the ground less annoyingly like lying in cloud fluff -


              2016-08-28 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Alright," he says, "let's go to this Vanda Nossëo and request an explanation."

 

And they find themselves exiting the forest.


              2016-08-28 14:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    The promised Mîr staffperson is a human teenage girl in a yellow and pink outfit, reading a book and chewing gum.  She looks up when they come out and pops her bubble.  "Oh hey," she says.  "I'm Wilhelmina, staff teleporter-and-miscellaneous, empire of Mîr, welcome back to being alive.  Can I get your names please?"

              2016-08-28 14:56

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    ...that's a human, don't recognize the fabrics, don't recognize the alphabet, don't recognize the - uh, edible - don't know any human languages that'd produce 'Wilhelmina' -


              2016-08-28 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Could we first get an explanation of what the empire of Mîr is?"


              2016-08-28 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    "There's somebody on Vanda Nossëo who's supposed to do explanations but yeah sure, Mîr's, uh, an empire, the capital is this planet which is also named Mîr that we are standing on, empresses Isabella 'Gem' Swan and Lúthien 'Joy' I don't think she technically has a last name, mixed population of Elves from one world and humans from a couple and some more recent immigration from the neighboring discoveries, lot of protectorate sort of deals that aren't like actually part of the empire but if you mess with them the empresses get mad?  You're here 'cause it was a convenient place to convalesce or whatever you were doing, Mîr and Vanda Nossëo are like, bros."

              2016-08-28 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"You have a fascinating dialect. Are you native to here? And Vanda Nossëo, what's that one -"


              2016-08-28 15:07

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Lúthien runs this place?"


              2016-08-28 15:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    "I'm from, uh, Earth, or, like, the Earth in this world, but I live on Mîr now, Vanda Nossëo's an Elf... thing... not sure what kind of government it technically is... a bunch of worlds away from here... and yeah her and her wife."

              2016-08-28 15:09

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): b
          

  

  
    "Uh -"


              2016-08-28 15:10

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    "Fascinating. Who's in charge in Vanda Nossëo, do you know -"


              2016-08-28 15:10

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    "Did her husband decide to be a girl because I am completely behind that but she definitely had a husband, was very attached -"


              2016-08-28 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Isabella, Swan, Gem, Joy, what language are those -"


              2016-08-28 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    "I don't remember who's in charge on Vanda Nossëo, I totally passed my multiversal literacy test to get my promotion to 'miscellaneous' but half the politics just, whoop, out of my brain as soon as I turned it in.  I'm pretty sure Empress Bella isn't trans?  Like, I feel like that would've come up?  Also all their wedding pictures they're both girls.  And I think English, 'cause Empress Bella's American?  'Isabella' might be Italian or something, I dunno, I'm not a languages person."

              2016-08-28 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...you said there's someone to explain all this on Vanda Nossëo?"


              2016-08-28 15:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    "Yeah man I just need your names first."

              2016-08-28 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Curufinwë Fëanáro and these are Curufinwë Atarinkë and Turkafinwë Tyelcormo."


              2016-08-28 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    "Yeah-huh -"  She has a chiplocked computer; she levitates it rather than take her hand out of her pockets or put her book down.  "Okay cool, and now I just have to call Daisy in to sit here in case somebody else comes out and I can pop you along."  She does more computer things.  "Oh my god Daisy learn to function without coffee," she mutters after a moment.

              2016-08-28 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They watch with tremendous confusion.


              2016-08-28 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    And eventually Daisy (black-and-white-and-green) turns up and chides Wilhelmina about chewing gum on the job and Wilhelmina rolls her eyes and does not compose a caffeine-themed retort and then they're all four somewhere else else else else else "welcome to Vanda Nossëo!"

              2016-08-28 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Where is the person who explains things."


              2016-08-28 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    "She'll be here, she's like, busy and a princess and stuff and we didn't know when people would start coming out of the foresty thing, but I told her who you were and that you were out..."

              2016-08-28 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is she the only person capable of explaining things?"


              2016-08-28 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    "I dunno, there might be somebody else who'd be better at it than me.  Hey Vanda Nossëo people I've got some undead Elves here and Elspeth's not here yet?"

              2016-08-28 15:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they get curious stares, rather a lot of curious stares, mostly from people they recognize -

"Is there anyone here who can explain themselves -" Fëanor shrieks at them and so someone steps warily forward and starts explaining, "uh, okay, there's a we-think-infinite multiverse with lots of copies of the same worlds..."


              2016-08-28 16:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth shows up.  "Oh my god thank goodness," says Wilhelmina, "cool, do your thing -"  And she disappears.



Elspeth can do her thing!  She has an explanation composed in something resembling a sensible order but if the undead Elves would like her to put anything in particular first she can do that.

              2016-08-28 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No just start please right now.


              2016-08-28 16:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She starts, at quite a clip.  Multiverse!  Ardas!  Variously interrupted timelines!  Their Arda is old as balls and therefore sucks!  The peal!  Magic and science and non-Arda worlds!

              2016-08-28 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

"Thank you," he says when she is done explaining everything. "You are actually useful - where can we get computers -"


              2016-08-28 16:06

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Depends if they want the chiplocked kind, those have to be demon-installed, if they just want regular ones they can have some right away.

              2016-08-28 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Right away sounds lovely. Maybe the chiplocked kind later.


              2016-08-28 16:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    So she grabs them all computers.  Computers work like this!

              2016-08-28 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It does not take them too long to pick up, even though wow, weird.


              2016-08-28 16:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Anything else need explaining or are they good?

              2016-08-28 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They would like the spells she mentioned, can they have those.


              2016-08-28 16:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    They're out of eidetic memory necklaces right now, people keep wanting eidetic memories.

              2016-08-28 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes but this is important.


              2016-08-28 16:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...they're still out of necklaces.  Elspeth can't even loan them one, she just has an eidetic memory all the time.

              2016-08-28 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When are necklaces expected?


              2016-08-28 16:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Nobody's told her.

              2016-08-28 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay computers are all for now, then, thank you.


              2016-08-28 16:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    They're welcome!  Off she goes

              2016-08-28 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Vanda Nossëo's Fëanáro finds them a little while later and launches into a faster-than-reading-about-it explanation of modern physics and computing, at which Celegorm snorts disgustedly and says he'll go off exploring, and after that there's a steady trickle of new arrivals to acclimate.


              2016-08-28 17:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Elspeth manages to show up reasonably promptly for all of them.  (Indestructibility: it has broken the yoke of her sleep cycle!)

              2016-08-28 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And after a little while Vanda Nossëo concludes that, yep, these are perfectly lovely people when no one steals their things and yokes them into horrible efforts to retrieve them, and then, what do you know, they finish up some new eidetic memory necklaces (sorry for deceiving you Elspeth but you know why we did it).


              2016-08-28 17:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Yeah that's totally reasonable.

              2016-08-28 17:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And, uh, whenever relevant persons are ready it's just the Maitimo now.


              2016-08-28 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Are they going with subtle arts sensory dampening in lieu of a stint in a Lórien altogether?

              2016-08-28 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Perhaps in addition to? Lórien can make itself soft or dark but apparently breathing and having a body and so on are still unpleasant.


              2016-08-28 17:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  Well, she can be ready to receive him in a Lórien.

              2016-08-28 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And here is a Lórien and here is a Maitimo and at once the Lórien is much darker and even quieter and the ground very textureless.


              2016-08-28 17:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And breathing is ignorable just to the point where he'll remember to do it, having a body distant, unintrusive -



Hello.  My name is Bella.

          Edited: 2016-08-28 17:46

              2016-08-28 17:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
     

The last time he had a body it burned, not as fast as he'd been vaguely hoping for, slow enough his nerves had time to notify him they were dying, and it was far from the worst pain he'd ever felt but it was - reminiscent enough that he drifted half-delirious with panic to Mandos, reminiscent enough that with no new input to counter the sensation it stuck with him for - for what felt like a very long time -

- time fell away and the only thing he was conscious of was that this was it, this was all, forever, nothing else, and he had to keep existing so he might as well -

(once it mattered to be functional, it doesn't anymore, perhaps he might as well not, perhaps he might as well abandon lucidity as the closest conceivable thing to abandoning life -)

Years pass, years and years, and since nothing about his environment changes he can shrink and splinter inside his skull and there is nothing left to pretend to be and without pretending there is nothing that he is, hasn't been anything for a long time.

Years pass, years and years, and he exists for them but as little as he can. 

(Mandos talks to him sometimes, he doesn't have anything to say, there aren't enough pieces left and this is not enough motivation to hold them together in order -)

(why couldn't the pain have stopped when he died -)

(someone who isn't Mandos has questions, he does not pull enough pieces together to parse the questions, he likes being in pieces, he can't hurt anybody this way, he can be hurt this way but he can be hurt any way, there is no such thing as bracing yourself, he is entirely defenseless...)

 

And then he exists again. It hurts as badly as dying did, and someone is talking again, but he can't think while he's hurting, which is good, because the only thing he'd think to wonder is how Melkor got him out of Mandos or whether he was really there at all. And then he doesn't hurt but he still doesn't think, no good could possibly come of it.


          Edited: 2016-08-28 17:50

              2016-08-28 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She brought some spellcrafting to do in case he needed time.  She waits a bit.

              2016-08-28 17:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    He exists.

 

 

He can refuse to put the pieces together but he can't make himself not think in little distracted threads.

He probably won't be allowed to kill himself again and he - doesn't really want to, it'll hurt so badly - who did this, is this Lórien or Angband, if it's Angband was he there all along - god, he hopes he was there all along, if he's going to be tortured forever maybe he can at least believe he didn't kill so many people in the interlude -

 

 


              2016-08-28 17:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    (If he doesn't say anything for more than a couple hours she's going to shore up the sense dampening so she doesn't have to sustain it and come back tomorrow.)

              2016-08-28 17:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Yeah, not saying anything. Eventually the anticipation of whatever happens when he moves will get worse than whatever-happens-when-he-moves but that will take months and he's not going to move before that unless someone makes him.


              2016-08-28 17:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    (Do any of his alts think she should prod him any more than the introduction...?)

              2016-08-28 17:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    They are okay with it if she reads him to see what's going on, if she's willing to accept any kind of surrogate consent on that.

 

If it's really going to be months they're going to need to figure out how to feed and hydrate him.


              2016-08-28 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Cam knows how to do that directly so he won't have to eat.  He might notice, though, what with the Elf body control thing.



Under the circumstances she will consider alt consent valid on day two and have a cursory look.

              2016-08-28 18:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    He doesn't have to pretend anymore so he has let go of the last of the pieces letting him do that. He doesn't know anymore what he'd want if he were okay, and he doesn't know how he'd act, and he doesn't need to, nothing matters, he can't hurt anyone anymore, they can't make him. 

 

If he were to try processing things it is technically possible that someone would have a Silmaril or something. As long as he has ripped out all the functional bits he doesn't have to do anything at all except continue existing.


              2016-08-28 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    


Well, uh, yeesh.



Getting him to a point where he can say goodbye to his loved ones is gonna be.  Complicated.  Maybe give him until he has to be fed and watered and see if he reacts to that?

              2016-08-28 18:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    He notices it. He doesn't react to it.


              2016-08-28 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    


Alt opinion on more or less dangling the possibility of nonexistence in front of him to see if that helps?

              2016-08-28 18:18

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    "What are you planning to do if he says, 'yes, please, do it'?"


              2016-08-28 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I'm expecting that.  I was going to present it as 'if I'm convinced other options are exhausted'."

              2016-08-28 18:22

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): Maedhros
          

  

  
    "I think I'd read that as a ploy to get me to start being more entertainingly functional."


              2016-08-28 18:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah, that's what I'm worried about.  I'm not sure what else there is to do besides kill him without letting anybody say goodbye or leave him there in case something eventually shakes loose."

              2016-08-28 18:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Between those options I'd sooner kill him. You can't - do any of what you did for us - in his current state?"


              2016-08-28 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I... can, but he's not in a state to listen to an explanation, would that not be preposterously terrifying?"

              2016-08-28 18:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "It would be preposterously terrifying, but if we're probably going to have to kill him as-is -"


              2016-08-28 18:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod.  "Okay.  I'll - get underway on that.  I can make it less preposterously terrifying but only, you know, directly..."

              2016-08-28 18:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): h
          

  

  
    "I sort of expect that if we do get a functional person out of all of this he'll be very angry with us for not just killing him immediately. If he didn't have the children I think I probably would."


              2016-08-28 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah.  ...But should I make it less terrifying or not."

              2016-08-28 18:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    "I think yes."


              2016-08-28 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Nod.







And she goes back to the garden and preemptively soothes fear the same way she's soothing being-embodied, having-to-breathe -



- and gets underway.

              2016-08-28 18:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    He feels it. He feels it and - did Mandos just decide to tamper without his consent, he thinks this is something to get upset about, he's not upset -

 

- he's oddly relaxed, actually. If they've figured out how to play with his head than his thoughts will just be sculpted into whatever they want. That should be horrifying but they don't want him horrified, so here he is, not...

 

There is something to be horrified by and something to be afraid of but he is neither of those things.


              2016-08-28 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    


I can explain what I'm doing if you get to a point where you can listen.

              2016-08-28 18:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    

 

 

Or you could make me not want an explanation?


              2016-08-28 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I could do that, but I'm not going to.

              2016-08-28 18:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): b
          

  

  
    Silence.


              2016-08-28 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She continues working.  Lots to do before she even gets into the stuff that doesn't match.

              2016-08-28 18:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Anything he's feeling is externally determined - it's totally possible that anything he's thinking is externally determined also - 

 

- this seems like the sort of situation to give up entirely.

 

He does that. He lies there quietly and exists as little as he knows how.


              2016-08-28 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    She considers apologizing.  She considers it for a long while, then goes ahead and says, Sorry.

              2016-08-28 18:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Well, just because she could elicit any reaction she wants without doing anything doesn't mean it's not occasionally more convenient to -

 

- why not, he'll play along - 

 

- can you make it stop feeling like anything to be me....


              2016-08-28 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I could knock you unconscious temporarily.

              2016-08-28 18:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): b
          

  

  
    Not what I mean.


              2016-08-28 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Not a skill I have.

              2016-08-28 18:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    What are you doing?


              2016-08-28 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm mitigating some of your damage -  She can show him a filtered interpreted version of it as she goes, she's done this a couple times now and it doesn't take her full attention.

              2016-08-28 19:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Why?


              2016-08-28 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Simple version or complicated version?

              2016-08-28 19:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    I'm mostly interested in what you want once my head's adjusted to your tastes.


              2016-08-28 19:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm hoping to get you in a state sufficient to talk to your children and family and (boyfriend?  ex-boyfriend?  ...cousin?)  Findekáno.

              2016-08-28 19:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Most of them are dead.


              2016-08-28 19:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    So were you.

              2016-08-28 19:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    If they're back they're better off without me.


              2016-08-28 19:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    They're all alive now.

              2016-08-28 19:11

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): b
          

  

  
    Did you tamper with them too?


              2016-08-28 19:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    No.

              2016-08-28 19:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    Can you make it so I never existed -


              2016-08-28 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    No.

              2016-08-28 19:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    I don't want to talk with them.

 

 

Are - are you going to change that -


          Edited: 2016-08-28 19:19

              2016-08-28 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    No.

              2016-08-28 19:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Silence.


              2016-08-28 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She keeps working; she puts the interpreted version of what she's up to in readable thoughts for him but doesn't impose it.

              2016-08-28 19:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    He pays attention. It's better to know, even if it hardly has to be true. 

 

 

And he tries to think of another way she could help, if she wanted...

 

...could you make me forget everything? My entire life?


              2016-08-28 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    I could.

              2016-08-28 19:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Do you happen to know what it's like, if you do that - would it be like ceasing to exist or not -


              2016-08-28 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I've never done it before; I don't know.

              2016-08-28 19:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    

              2016-08-28 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Work work work work.

              2016-08-28 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Did my family ask you to do this?


              2016-08-28 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Not exactly.

              2016-08-28 19:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): b
          

  

  
     

He lets her work.


              2016-08-28 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    And eventually she's running out of stamina for the day.  That's as much as I can do in one sitting.

              2016-08-28 19:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    I see.


              2016-08-28 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'll be back tomorrow.

              2016-08-28 19:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    

              2016-08-28 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    And she goes.







She's back the next day.

              2016-08-28 19:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): b
          

  

  
    He hasn't moved. 


              2016-08-28 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Hello.



She gets back underway.

              2016-08-28 19:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    He would panic at being in someone's presence but he can't. He tries to keep track of his head. Not that he really can, not that it matters, not that she couldn't take that too.


              2016-08-28 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She lets him.  She'll help, if the outside view helps.

              2016-08-28 19:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    It would be vaguely interesting if he could be interested in things.


              2016-08-28 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She does not oblige him to be interested in things.

              2016-08-28 19:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    How generous. If you're going to tamper for your purposes, why not make me the kind of person who'd appreciate it?


              2016-08-28 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    It's complicated.

              2016-08-28 19:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
     

The people who used to love me wouldn't want you to do this if they still did.


              2016-08-28 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    They still do.

              2016-08-28 19:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Make me believe it.


              2016-08-28 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    That's not a good idea.

              2016-08-28 19:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Oh?


              2016-08-28 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It would complicate the other work underway, especially if I added evidence instead of installing it as bare fact, because the evidence I have available is confusing and complex.

              2016-08-28 19:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    I see.


              2016-08-28 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    It's also not usually the sort of thing I do at all, but if you ask me again when I'm done with the rest I'll think about it.

              2016-08-28 20:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    I don't actually want my head tampered with at all, but if there are people who want me around you might as well give them something shaped like what they want.


              2016-08-28 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    


She stops as soon as she's at a safe stopping point.

              2016-08-28 21:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    He notices.


              2016-08-28 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    As a professional obligation I don't work without patient consent or something close enough, she says.

              2016-08-28 21:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    What about the prior situation was close enough?


              2016-08-28 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    


Sigh.  There are many Ardas with mostly the same people in them.  I was going off what your alts said.

              2016-08-28 21:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    

              2016-08-28 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    But they don't get to override you now that you're actually communicating, so.

              2016-08-28 21:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    If you can't make me stop existing I would like you to go away.


              2016-08-28 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    We can, actually, do that, but we were hoping you would say goodbye to your loved ones first even if you couldn't be persuaded to stay alive.

              2016-08-28 21:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): b
          

  

  
    I can do that.

 

He amends, I think I can do that. Would I have to move?


              2016-08-28 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    They can come here.

              2016-08-28 21:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Do you know what they want? Could you make me feel it?


              2016-08-28 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    They haven't expressed preferences about your emotional state in such a way that I could honor them by changing it artificially.

              2016-08-28 21:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Except that they want you to complete the thing you were doing?


              2016-08-28 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Instrumentally.  It helped your alts.  They're - younger than you though.

              2016-08-28 21:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Helped them say goodbye to their families?


              2016-08-28 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    They're staying alive.

              2016-08-28 21:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
     

 

 

 

I don't even want to want to be alive.


              2016-08-28 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    It was a long shot.

              2016-08-28 21:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    What do you need me to be able to do? Just talk? I think I can talk - what do you want me to say -


              2016-08-28 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I don't have a script in mind.  I'm just the therapist.

              2016-08-28 21:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    Is there someone who can coach me through it -


              2016-08-28 21:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I could ask your alts.  They don't have instances of your kids though.

              2016-08-28 21:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    They're not my kids. 


              2016-08-28 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Well, they don't have instances of the people I've been referring to that way.

              2016-08-28 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    We kidnapped them. 


              2016-08-28 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I have been told that Elrond is very concerned for your welfare and know much less about how he got that way.

              2016-08-28 21:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
     

If I get to die soon all I would like in the interim is to try to - do right by anyone who wants to talk to me first for some reason - but I don't know how to do that anymore.


              2016-08-28 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I'll let your alts know.

              2016-08-28 21:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Silence.


              2016-08-28 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And she does.

              2016-08-28 21:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "So, fixable and doesn't want to be fixed. Lovely."


              2016-08-28 21:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    "We should ask him in future what we should do for Maitimos we find after the war crimes."


              2016-08-28 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'll pass on the question.



And she does.

              2016-08-28 21:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): b
          

  

  
    You can make us stop existing - how early did you have to find them, such that that's even a question?


              2016-08-28 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    The next oldest was found in 438.

              2016-08-28 21:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
     

 

 

 

I guess I would still have wanted to want to live, at that point.


          Edited: 2016-08-28 21:56

              2016-08-28 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah.  So - we had to guess, with you.

              2016-08-28 21:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    I don't know. I don't even really think I should get to decide - you could let anyone who cares vote or something -


              2016-08-28 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    You're the best source of information we have on what could possibly be done for yous at this stage of the timeline.

              2016-08-28 22:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    You can make it all stop.


              2016-08-28 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    If that's the best we can do, yes.

              2016-08-28 22:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    I mean, you also apparently have the capacity to edit me into something that wants to be alive. If that's what people who care about me want it's probably the best thing to do, but it's not the best thing for me.


              2016-08-28 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    I understand.



And she passes this on too.

              2016-08-28 22:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    "Findekáno -"


              2016-08-28 22:09

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Yeah?"


              2016-08-28 22:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Should the procedure for mes from far enough along in the timeline be 'edit them sort of against their will into someone who wants to be alive, hand them over to the various people who still care about them" or "quick execution without any effort to communicate first".


              2016-08-28 22:11

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Well isn't that a fucking question."


              2016-08-28 22:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I'm sorry. I'm so sorry -"


              2016-08-28 22:11

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Don't be. I don't know the answer, though."


              2016-08-28 22:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "There are probably infinitely many Ardas."


              2016-08-28 23:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "If it were about me I'd say 'fix them' but it's not about me, that's - I think maybe it's up to the kids -"


              2016-08-28 23:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    "They haven't weighed in."


              2016-08-28 23:09

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Hug. 


              2016-08-28 23:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    (Kib is uncharacteristically quiet.)

              2016-08-28 23:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I'm a hypocrite," he says to Kib, "I was pretty willing to drag you kicking and screaming back to the world of the kicking and screaming."


              2016-08-28 23:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I literally told you that you could do what you wanted with me.  Repeatedly," Kib says.

              2016-08-28 23:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    "I mean, he told Bella to make him into whatever the people who wanted to talk to him wanted. That just - doesn't feel like consent to make him not want to die."


              2016-08-28 23:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah - I mean, it seems unfair to expect anybody who's been through all that crap to understand ideas like 'the people in question are not planning to prop you up in the corner as decoration and care about what you want in addition to their own independent purposes' but it's kind of a crucial idea here -"

              2016-08-28 23:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I don't think he's processing it as 'people care about you' at all. More like 'people have a claim on you' -"


              2016-08-28 23:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Which is also - kind of fucked up but it's a little late to address that?"

              2016-08-28 23:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    "Yup."


              2016-08-28 23:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    

              2016-08-28 23:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Ideas?"


              2016-08-28 23:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "- I'm mostly distracted thinking about something unrelated - if there's any chance we'll have a brilliant idea or meet one who was interrupted later than Luster and somehow rehabilitated without horrible ethical violations in the process, we should make sure his black hole is in the Edda or Wish neighborhood, he doesn't have to be alive in the intervening time but after -"

          Edited: 2016-08-28 23:36

              2016-08-28 23:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "...I think that'd defeat the point for him, because if we can do it someone evil could do it, but - maybe -"


              2016-08-28 23:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Well, even if we find a black hole in Revelation Loki's eventually going to have the generic and she's not going to stop working on that just because it implies theoretical evil ability to do it."

              2016-08-28 23:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "'We can kill you but it'll be possible for someone sufficiently powerful to bring you back' might actually deter him from it, not sure."


              2016-08-28 23:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Deter him from that in favor of?"

              2016-08-28 23:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "If there's a better way to protect himself against it happening again than ceasing to exist he'd go for it."


              2016-08-28 23:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Mutliverse is too big," murmurs Kib.  "Very hard to weigh risks like that."

              2016-08-28 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I think about it a lot."


              2016-08-28 23:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Nod.

              2016-08-28 23:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Ask him," he writes to the crystal ball, "whether 'kill them the minute we find an Arda after their suicide' or 'knock them unconscious, let Boots rehabilitate them enough to have a coherent conversation with their loved ones, have that conversation' is preferable. If he thinks it might depend on the contents of the conversation suggest he let Boots finish, have the conversations, and then let us know."


              2016-08-28 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    So Boots asks him that.

              2016-08-29 00:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    I - 

 

- a lot of the people you listed really don't care about me anymore -

 

- guess it does depend on the conversations -

 

- how long will it take you to do the rest of what you wanted to do, what kind of state does it leave me in?


              2016-08-29 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Five more days for what I've done for your alts before, longer if Mandos affected anything.  I can in fact do it while you're unconscious if that'd be pleasanter.

              2016-08-29 00:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    ...yeah. Thanks.


              2016-08-29 00:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Okay.



And now he is unconscious.



She gets through the rest of what she did for his alts.  She looks for anything that looks... Mandosy.

              2016-08-29 00:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    No clumsy tampering. He fell apart in Mandos but from the isolation, not from tampering.


              2016-08-29 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Well.  The prescription for isolation is people, not subtle arts, and that can't happen while he's unconscious.  The prescription for having killed a bunch of people is talk therapy, not subtle arts, and that can't happen while he's unconscious either.



She lets his various loved ones know that they should maybe be on standby.  When they are she wakes him up, suppresses the headache, shows him she's doing that, she can stop if he'd rather have a headache.

              2016-08-29 00:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Not really.


              2016-08-29 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Then he can continue to not have a headache.  Do you care who visits first?

              2016-08-29 00:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    I don't think so. What do they want from me -


              2016-08-29 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    They haven't told me.  Crystal ball network, he has no preferences, who's most convenient to go first?

              2016-08-29 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Um. 

 

 

He dies when everyone's done talking to him, right? That's kind of a lot of pressure. There's a lot of demurring.


              2016-08-29 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Boots declines to increase the pressure by pointing out that it might depend on what everyone talks to him about.

              2016-08-29 00:36

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    And eventually, "I'd like to see him, but I'm next world over and don't have a teleport."


              2016-08-29 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I'm going to go pick up Elrond, she tells her patient.  After that should I stay while you talk to him or leave you be?

              2016-08-29 00:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    I don't know. Do I require any ongoing management - 


              2016-08-29 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    The only thing I'm actively sustaining right now is the headache suppression and I can set that up to hold without me.

              2016-08-29 00:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Okay. 


              2016-08-29 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So she sets the headache suppression up to last longer than the headache would, and then she goes to get Elrond.

              2016-08-29 00:57

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 12
          

  

  
    Thanks for coming. 


              2016-08-29 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You're welcome.  Do you want me to just drop you off - Gem can have a staffperson bring you home - or stick around?

              2016-08-29 01:02

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    Not sure. You're welcome to stick around if it might help somehow. If you go lean against a tree Lórien'll probably decide how far away he needs that tree to be...


              2016-08-29 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I can do that.



And she brings him in, and goes and leans on a tree.

              2016-08-29 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The tree doesn't move. 

 

Elrond sits on the ground a ways away and then starts talking, over osanwë. I wanted to tell you what happened, I don't know how much news you get in Mandos. Elros'll want to tell you too, and he'll know his end better, so I'll only tell a bit, there...and seven thousand years, a marriage, three children of his own, more horrors by Sauron, the rise of kingdoms, the fall of kingdoms, stories he thought at the time Maedhros would appreciate.

I had very mixed feelings about you for a very long time. I guess I still do. But I want you to be happy and healed, that part's not complicated. I always wanted that, when I hated you for taking us and when I hated you for leaving us and when I missed you very badly.

 

I think we could do it, with enough time, but I know enough about pain now to know why you might not let us try.


              2016-08-29 01:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Let you?


              2016-08-29 01:33

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 5
          

  

  
    What everyone really needs from this is to walk away feeling like they did right by you. If we force you to stick around and get better, we don't achieve that. Even if someday you thank us for it, and you wouldn't, I don't think.


              2016-08-29 01:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    No. I want to die. I'm sorry.


              2016-08-29 01:35

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 10
          

  

  
    Don't be. I guess, then, I just - want you to die loved, this time, and not alone.


              2016-08-29 01:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): b
          

  

  
    I feel loved, and not alone. Now?


              2016-08-29 01:36

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 4
          

  

  
    ...if you want, but there are a lot of other people...


              2016-08-29 01:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): b
          

  

  
    Oh. Okay.


              2016-08-29 01:37

      




  
    
              
          

    
              Elrond Peredhel (great-are-elsewhere): 11
          

  

  
    Boots? I think he'd like to get all of the audiences over with.


              2016-08-29 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Okay.



O Crystal Ball Network -

              2016-08-29 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elros will come. He was a Man, but still half an Elf. Lived four hundred years. They were happy years. He built a kingdom. Both of us built kingdoms, Maedhros, do you think that's a coincidence, do you think we achieved that despite you - here are all the occasions I missed you, there were many, so many...

 

 

His brothers will come. One at a time. The conversations are all over osanwë. Most of them don't leave, afterwards, just let the trees give them a little distance and a little privacy. Maitimo still doesn't move. He does talk, a little. He loves them. He's proud of them. He's so glad there are other hims, he's sure the other hims will love them too, not just as alternate versions of his brothers but as brothers,  if that matters - the other hims should know that it's important to this one, will someone make sure to tell them -

 

- are his people okay -

- Findekáno will come. He will sit across the clearing and say god, I missed you. It was so long ago. Everyone's back alive now, soon it'll be like none of it ever happened, like a bad dream we all woke up from except you.

You weren't supposed to still care, Maedhros says. Didn't the Valar fix that.

 


              2016-08-29 01:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Not well enough, I guess. They tried. I don't remember wanting you, just loving you. If you decide to die I'll ask Boots to fix it, I want - I want to remember everything....


              2016-08-29 01:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    If you were going to fix it either way, why not yet -


              2016-08-29 01:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Not going to fix it if you decide to live, I thought - it'd be a while before you're ready and you might be more comfortable if I'm not either, let you decide when you want that back...


              2016-08-29 01:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    I'm not going to live. Sorry. There are - other mes -


              2016-08-29 01:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Mmm.


              2016-08-29 01:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): b
          

  

  
    What -


              2016-08-29 01:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I watched my father die with you, I held out hope with you, I fought with you, I died for you, I learned what you'd done when I came back to life and I grieved for you and I forgave you and I forgave everyone who drove you to it and I love you and I am not going to find a substitute. I will help you do this, if it's what you want, and then I will live off the memories, forever. I wasn't sure if it was fair to tell you but it doesn't seem fair not to, either.


              2016-08-29 01:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
     

 

 

 

I hope someday you change your mind.

 

 

 

Is that - is that everyone - you should ask her, if you're going to -


              2016-08-29 01:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Boots?


              2016-08-29 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yes?

              2016-08-29 01:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I would like to remember Maitimo without any Vala tampering, can you have a go at that?


              2016-08-29 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Yes, although if there's a lot of fuzzed memories it'll take a while.

              2016-08-29 02:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'll ask him if he's okay with waiting.

 

 

Yeah, that's fine. 


              2016-08-29 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    So Boots unleans from her tree and goes over and explains the sweeping-away-fuzz procedure that will be used if Mandos didn't change mindfuckery tactics recently and - sweep sweep sweep sweep sweep -

              2016-08-29 02:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    There is a lot of it. Fifteen hundred years of it.


              2016-08-29 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She gives him a time estimate.  It's pretty long.

              2016-08-29 02:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'll check again - 

 

 

He'll talk with his brothers and with Elrond and Elros some more in the meantime - I take it they're mostly still here...


              2016-08-29 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Yeah.

              2016-08-29 02:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Sorry, should have asked you about timing beforehand.


              2016-08-29 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's all right.



Sweep sweep sweep sweep sweep sweep.  Having a memory back doesn't feel like anything, doesn't call attention to itself, but in aggregate they start to make a difference.

              2016-08-29 02:11

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah.

 

Doesn't change the sexual orientation thing but that's not really the point right now.


              2016-08-29 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Yup.



Sweeping sweeping sweeping.  This is actually sufficiently low-intensity as arts go that she won't need to break from it if she doesn't rush.

              2016-08-29 02:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He sings. 

 

 

He sings songs written together and for each other in Valinor, he sings songs composed without paper in Endorë and never sung aloud, too much at stake now, he sings what he sung into Angband - should have killed you then, I'm so so sorry - and the things he wrote alone, later, afterwards, with only half the memories. 

 

Maglor joins him. For once Maglor manages to harmonize without getting competitive and accordingly ahead fo himself. Lórien can play a concert hall, if that's what its inhabitants need, and the leaves twist around and position themselves for better acoustics and he sings and he sings and he sings and - 

 

- he could just be selfish, just say 'I risked more than my life for you, you have to stay alive -'

 

 

He sings.

 


              2016-08-29 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    


Boots occasionally dabs at her eyes and she sweeps and sweeps and silently curses fucking Mandos and she sweeps.

              2016-08-29 02:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    There are still a lot of people in Lórien. 

 

Lórien thinks they ought to hear the music, apparently, because they do, and they are visible, now, a ways away, but staring curiously - 

- well, not as if it matters now - 

- Maedhros, he says, can I hold you -


              2016-08-29 02:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Yes, he says immediately, and then wonderingly, a bit later, doesn't even terrify me, Boots must've - do you want, before I go -


              2016-08-29 02:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    There's no way that that doesn't end with me telling you to stay.


              2016-08-29 02:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    He shudders in his arms. I would. But please don't.


              2016-08-29 02:24

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'm so sorry, you asked me to kill you and I didn't do it and by now everything'd be okay -


              2016-08-29 02:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Nothing was ever going to be okay -


              2016-08-29 02:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Everything's okay, everything, everyone is alive and happy and forgives you - I forgot to ask, do you even believe this -


              2016-08-29 02:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    I don't know. I want to. It's so nice.


              2016-08-29 02:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And he holds him and he sings and he sends the memories, so many memories, such happy memories - 

- Maitimo, your people are here, can you see them? They don't mind, they don't mind anything, they just want you to be okay -


              2016-08-29 02:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    He can't see. He is still mostly numb; it feels nice and secure. He looks through Findekáno's eyes and there they are. You have to explain it to them, he says, you have to help them understand that this is all I ever wanted - 


              2016-08-29 02:29

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    No, it's not. 


              2016-08-29 02:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    After Angband, he offers the correction.


              2016-08-29 02:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I will make sure anyone who wants to understand you can find everything I know.


              2016-08-29 02:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    I love you.


              2016-08-29 02:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I know you do. I love you too.


              2016-08-29 02:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    I'm so tired. 


              2016-08-29 02:34

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Like you want to sleep, or -


              2016-08-29 02:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): h
          

  

  
    I want to die.


              2016-08-29 02:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Soon. Soon. I love you.

 

And he closes his eyes and he sings and he treasures the missing memories, now, because once they're all back -


          Edited: 2016-08-29 02:37

              2016-08-29 02:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    And he curls up in his arms and sleeps, he hasn't been around people in so long, he's probably doing it all wrong, he'd be so afraid if he didn't have the assurance it'd all be all right. 


              2016-08-29 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    It's a lot of memories, scattered though they are.  So many.  She has practice, and Mandos is clumsy, and it's still so, so many.  It takes days and days to sweep Findekáno all clear, and then finally she's done.

              2016-08-29 02:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Thank you, he says. 

 

That's all of them. I have everything. Thank you for waiting. 


              2016-08-29 02:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    It was a good idea, I got to talk to everybody, got more than once if I was overwhelmed the first time.

 

Now?

 


              2016-08-29 02:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He sounds so hopeful. So trusting. So happy. Yeah. 


              2016-08-29 02:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    How does it work -


              2016-08-29 02:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    There are these places in between the stars where nothing can exist. In one universe they killed a Vala that way, so we know it'll work. Instantly, too quick to hurt. Everyone here has a teleport that could take us to those places. We can give you the teleport, too, and the place - 


              2016-08-29 02:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): h
          

  

  
    Okay. 


              2016-08-29 02:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Takes a while to learn the teleport, it's a lot of symbols and they're meaningless on their own, and you need a special eidetic memory necklace to keep track of them -


              2016-08-29 02:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    How long -


              2016-08-29 02:50

      





  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    An hour?


              2016-08-29 02:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    Sigh.

Thought it was now...


              2016-08-29 02:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I can do it for you if you want. Now.


              2016-08-29 02:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    Please? I love you - I love you so much -


              2016-08-29 02:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah, of course. Said - said whatever you want to -


              2016-08-29 02:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    I'm so sorry I hurt everyone. I wish I could take it back, I'm so glad it can never happen again - I love them, all of them, I want everybody who ever met me to know that I loved them - except the Enemy - 


              2016-08-29 02:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He's dead. He's gone.


              2016-08-29 02:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): m
          

  

  
    That's good. Everything's good - I'm so happy, can you make sure they understand that, I'm so happy -


              2016-08-29 02:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Yeah. Yeah. Tell me when -


              2016-08-29 02:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    Right away, please, I did so much waiting.


              2016-08-29 02:55

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

Love you, he says. And he concentrates, and then Lórien's empty, the world's empty, the whole universe is empty.

 

"He was happy," he says, maybe to Boots, maybe to Lórien which is really not providing him with a comforting emotional experience right now, what disappointing trees. "Thank you - god, why - he was a good person, you know, a long time ago, everyone should know that, there'll be celebrations in the streets and I need to - I need -"

 

Needs to be alone, apparently, because Lórien has provided.

 

And he falls to his knees and sobs and whispers things he forgot to say until he is out of breath and out of tears and there are flowers growing out of the ground, bright red and sharp-petaled - "how," he snarles at Lórien, "do you let Mandos exist at all -"


              2016-08-29 03:05

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): b
          

  

  
    Lórien thinks he needs a valley with a river running through a rift but Lórien's wrong, he needs some planet in Warp - Warp because it's as far as he can hop, because none of their tracking magic works there unless he writes stuff, and why the fuck would he write stuff - some planet in Warp that wasn't high on the priority list, some planet in Warp where there are valleys and rifts whether he needs them or not -
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              2016-08-29 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We should design a better way to kill the Enemy," he says to Curufin. "Current best practice outside convenient dimensional neighborhoods is a lot of effort -"


              2016-08-29 03:08

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    "I'm sorry I wasn't enough without you, I'm sorry I couldn't fix everything -"


              2016-08-29 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sorry I left you, I'm sorry I led you into a fight we couldn't win, I didn't have boats, I didn't have - when it actually did matter I was so stupid -"


              2016-08-29 03:09

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Atarinkë (Curufin) (sonoffeanor): Curufin
          

  

  
    "Four hundred fifty years, it wasn't nothing - it wasn't all for nothing - it can't all have been for nothing -"
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              2016-08-29 03:10

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    He isn't singing, just staring at the ground and moving his fingers in light aimless circles. Twice, now. This one hurt less. Nelyo, Nelyo, Nelyo - 


              2016-08-29 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    


Does anyone need me for anything?

              2016-08-29 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No one answers.


              2016-08-29 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    So she goes home.

              2016-08-29 03:15

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    Long time - you okay -


              2016-08-29 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Cling.

              2016-08-29 03:16

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Hugs. 

 

You've done so much for so many people. 


              2016-08-29 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    I know.

              2016-08-29 03:18

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Hugs.


              2016-08-29 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Hugs are good.

              2016-08-29 03:19

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Boots looks exhausted. He wavers over whether to comment on this and decides not to and hugs her tighter.


              2016-08-29 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Well, eventually she falls asleep on him.

              2016-08-29 03:23

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    So he will carry her to her room and take off the boots and tuck her into bed and leave a glass of water on the nightstand and then go for a walk outside which ends up being a walk in fairly tight circles around the house because he is worried.


              2016-08-29 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    She sleeps for eleven hours.  She was really tired.

              2016-08-29 03:26

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    He should probably have said something about that! They could even have hugged while she was falling asleep in her bed instead of on her feet, if she didn't say anything about it because she didn't want to stop getting hugs.

 

When she wakes up he is sitting at a crystal ball and he smiles at her weakly and says 'Fëanáro made breakfast. There are thirty different choices but none of them are the right temperature, I think he was experimenting with what happens if he's trying to keep attributes of things he's conjuring specifically in mind and is wrong about the attributes in question."


              2016-08-29 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "...I see.  Are any of them too warm such that if I leave them around a little longer they'll be just right?"

              2016-08-29 03:31

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    "Uh, possibly those croissants over there, and that oatmeal! I would also be happy to make you breakfast the non-magical way."


              2016-08-29 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Croissants actually sound great."  She levitates a croissant over and blows on it and pokes it tentatively.

              2016-08-29 03:34

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    It will cool down shortly to breakfast-temperature.


              2016-08-29 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Nom.  "What time is it -?  I should probably have insisted on breaking all that up."

              2016-08-29 03:36

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "You slept about eleven hours. What happened?"


              2016-08-29 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    


"The new Maedhros is dead now."

              2016-08-29 03:38

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
     

 

"I'm sorry.

 

 

...the procedure for all of them can't be that involving of you, that's not fair to you."


              2016-08-29 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "It depends on how many we find that - late.  And he didn't know me from a random stranger, didn't get into the context - it could've been somebody else after all."

              2016-08-29 03:41

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Hugs. "I imagine it's comforting to a lot of people to know that we tried everything we possibly could."


              2016-08-29 03:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Snuggle.  "Yeah."

              2016-08-29 03:43

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Are your alts who are close to theirs going to be doing okay? Is that something I should check on?"


              2016-08-29 03:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Loki'll probably fling herself particularly hard at her resurrection spell for a while in case we ever think of something else we could try.  I'm not sure what Kib'll do.  Iobel can probably - figure hers is different enough or something to be mostly insulated."

              2016-08-29 03:46

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Okay." Sigh. 


              2016-08-29 03:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    


"Things are better when we show up earlier but I - wish there weren't a 'too late' cutoff, like that."

              2016-08-29 03:51

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
     

"Yeah. Is there any chance if we do things differently with another late one -"


              2016-08-29 03:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I don't think doing things in a different order would have helped and nobody had a last-second idea for more things..."

              2016-08-29 03:53

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Maybe we should be checking more aggressively for Ardas, the difference we make in Ardas is going to be bigger than anywhere else - have Joy go to every world we've found and check from there for new ones - but you shouldn't have to handle it personally -"


              2016-08-29 03:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "If this comes up again I'll refer to someone else," she says, shaking her head.  "At least for some of it."

              2016-08-29 03:57

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Squeeze. "Is his family okay -"


              2016-08-29 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'm not sure.  I wasn't talking directly to them much."

              2016-08-29 03:59

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Okay. Want to go out flying for a bit?"


              2016-08-29 04:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    


"Yeah."

              2016-08-29 04:02

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Flying. Quiet singing. Fëanáro can be seen a hundred miles off making clouds spell 'Fëanáro is a demon'.


              2016-08-29 04:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "I wonder how long he's going to be enthralled with demonhood."

              2016-08-29 04:05

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "I was a little worried he'd wish it and regret it. Or be even more careless with it - he checked with T'Mir what kind of atmosphere tolerances we have for the planet and what gases it'd be most useful for him to make the clouds out of -"


              2016-08-29 04:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Hopefully he doesn't get cavalier about it over time."

              2016-08-29 04:07

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Yeah. I don't know, considering how disastrous the other ones' childhoods were I find it fairly reassuring that it still took a thousand years of Melkor meddling to get them to make terrible choices."


              2016-08-29 04:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I hadn't actually thought about it that way but you're right."

              2016-08-29 04:09

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Ours is going to be such a wise, mature, emotionally stable young adult!"


              2016-08-29 04:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "His alts will be jealous, and then he will defuse that with empathy and tact!"

              2016-08-29 04:11

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "And if he ever does have kids - they'll be safe -"


              2016-08-29 04:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Best defended children in the multiverse."

              2016-08-29 04:14

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    He flies quietly for a while.


              2016-08-29 04:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    


It is a few days later when Kib turns up on Shine to visit his boyfriends and remarks apropos of nothing, Incidentally, if you were planning to surprise me with any surprises that might require use of my full faculties please tell Boots the schedule, I asked her to do something weird.

              2016-08-29 04:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Oh?


              2016-08-29 04:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Decided I'm fucking sick of background uncertainty and if the range of her powers is what it's purported to be there's no fucking way this is a setup.  Told her to use her altly comprehension to pick something that won't scar me for life in the genre of 'horrible Materian college students think this is a fun prank probably' and spring it on me in my sleep so I don't accidentally cooperate somehow, and I will wake up with hilarious temporary deficits and freak out and think my way through it and then be fine and she'll clear it out but if I sit up one morning and I can only speak in rhyme it'd be a bad time to present me with rulership of Stork or anything.

              2016-08-29 04:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Noted.

 

 

You doing okay?


              2016-08-29 04:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    I have had pleasanter weeks.

              2016-08-29 04:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Hug. 


              2016-08-29 04:28

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Hug. 


              2016-08-29 04:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Kib nestles himself thoroughly between the pair of them and doesn't quite start crying.

              2016-08-29 04:30

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    You found us in time.


              2016-08-29 04:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    How very heroic of me, Gem meanwhile where does she get off calling herself a Bell surrounded by all these old shitty Ardas, she should've been born sooner -

              2016-08-29 04:32

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    A choked sigh. Game's rigged. Universe's rigged. I don't - I don't understand - but there it is -


              2016-08-29 04:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    


What's the Findekáno going to need...?

              2016-08-29 04:39

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
     

 

 

I have absolutely no idea. I can't imagine - if I had to kill him in Angband I could have done it and come home but there was still the hope - I know he was in a lot of pain but what a selfish -


              2016-08-29 04:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    No, the selfish bit was earlier. A murder spree looking more and more like a suicide-by-literally-anyone-who'd-do-it - if no one loved him then no one'd miss him and he had permission -


              2016-08-29 04:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    Deeeeeep breaths.

              2016-08-29 04:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Sorry.


              2016-08-29 04:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    






Boots says he said he was happy.

              2016-08-29 04:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Yeah.


              2016-08-29 04:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...he can't even formulate a coherent question, here.

              2016-08-29 04:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Happy because he could die. Happy because he didn't have to keep trying. Happy because he couldn't hurt anyone else-


              2016-08-29 04:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    

              2016-08-29 04:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    If two months ago something much more powerful than us had found our dimensions, announced it shared our values except really wanting Maitimos erased, and was going to kill us all and go on its way, I'd have been happy. Because it'd be over and it wouldn't have to be my fault and I wouldn't have - really wouldn't have, I do know - been hurting you two as badly as it was hurting me to keep on going. 


          Edited: 2016-08-29 14:32

              2016-08-29 04:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    I should've tried Boots sooner.

              2016-08-29 14:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I could have asked her myself.


              2016-08-29 14:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Yeah, and I could tell that you were not doing that.

              2016-08-29 14:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
     

We've got to find Ardas before the second sack of Menegroth but it's not - it's not like we were just too slow to get around to this one - even if we have Joy go pop around finding all of them tomorrow -


              2016-08-29 14:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Yeah.  I guess a few months could have made a difference with Loki's or Cam's, but...

              2016-08-29 14:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Apparently Epic thinks he should've gotten an interdimensional teleport a decade sooner, found Revelation from Warp, and saved Space with magic. Which. Can't be the healthiest mindset for a child who's only thirteen because he left Valinor and started growing up faster.


              2016-08-29 14:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    It may be worth sweeping for Ardas just because they're usually pretty efficiently handled.  Well, for a value of efficiently that includes an army of half a million automata and sacrificing a continent.

              2016-08-29 14:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Wonder what happens if we Elspeth right away, maybe at least get the Valar to stop the continent from crumbling.


              2016-08-29 14:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    Oh, can they do that?

              2016-08-29 14:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    No idea. It seems like it should be in the skillset, but we've never had reasonable Valar while it was still important.


              2016-08-29 15:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Right, next new Arda drop Elspeth in it first thing.

              2016-08-29 15:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And maybe go out looking for them but just put the mes in a coma for a while, if we're not in a place to deal with -


              2016-08-29 15:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Do we even have a way to do that with Elves, Boots's thing doesn't last that long.

          Edited: 2016-09-19 14:38

              2016-08-29 15:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Oh, in that case no. Before Boots we definitely didn't.

 

Sigh. So go out and do a run of Ardas and mass me-executions, that works too.


              2016-08-29 15:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    Most of them were earlier.  Maybe most of them are earlier, I don't see anything obvious about the new one that would've trapped somebody who landed there.

              2016-08-29 15:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Did we check that it didn't get a Bell who - died or something - there were a lot of close calls -


              2016-08-29 15:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    ...good question.  Cam and the girls were not recognized, but I suppose depending on where they landed they might not have been, or it could've been an Aly-face or some other face.

              2016-08-29 15:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    I might ask Cam to check. 

 

He finds the crystal ball and does that.


              2016-08-29 15:22

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Response is pretty quick: No, nothing.

              2016-08-29 15:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    He tells the room this. "I don't know that it would make sense to hope for that anyway. It'd confirm a sort of underlying pattern, but..."


              2016-08-29 15:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "The patterns thing is weird.  I mean, Ardas are one thing, they run on rails and it may be oddly specific that they all wind up the same way but they do have rails.  Every other template is unexplained.  Including human versions of your folks."

              2016-08-29 15:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "The human versions of my family have all shown up adjacent to an Arda or two, I wonder if somehow Eru...leaks? Or wants a heroic figure to jump into his world and save it, but doesn't have control outside his dimensions and accordingly can't get any more specific than a template... also, Bells vary in appearance and gender and sexuality and so on, why do only Bells vary..."


              2016-08-29 15:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "We are inherently the most interesting."

              2016-08-29 15:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Why didn't that occur to me."


              2016-08-29 15:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Seriously I don't know what's up with that.  I being me would not have assumed that all of me would match like so, since I don't match myself, but T'Mir and Boots weren't wondering about it when they noticed they were straight girls with the same face except T'Mir's greenish and pointy-eared, it wouldn't have seemed unnatural to find a dozen of those unremittingly alike."

              2016-08-29 15:47

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "I actually wondered at one point if it was possible Bells not on Stork reincarnated without remembering it, and you and Cam's face was 'second Bell incarnation' or something, but that's not it."


              2016-08-29 15:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "And if it were you'd have to explain why his childhood matches Golden's and Gem's."

              2016-08-29 15:50

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Earths don't have an Eru to explain the degree to which they stay on the rails, and Revelation isn't even adjacent to an Arda so it can't be Eru somehow leaking..."


              2016-08-29 15:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "If we assume he has to obey adjacency."

              2016-08-29 15:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    He whimpers.


              2016-08-29 15:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Nuzzle.

              2016-08-29 15:55

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "If Erus are keeping the whole multiverse interesting-according-to-their-lights -"


              2016-08-29 15:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): z
          

  

  
    "Don't."


              2016-08-29 15:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "You think speculating makes it worse?"

              2016-08-29 15:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "I don't know I just don't actually think I can cope with knowing there's something omnipotent who by default prefers the Millennium story arc for me who will probably tamper if things ever get boring -"


              2016-08-29 15:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Loki's been considering asking Elentári Aulë to step out of the universe and grill him about that sort of thing, the angle was different though..."

              2016-08-29 16:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): Maedhros
          

  

  
    "What'd she want to know?"


              2016-08-29 16:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "If all this nice noninterference we've been getting from Erus is temporary and something will change if we nail the multiverse of utopias thing."

              2016-08-29 16:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Maedhros): e
          

  

  
    "Very worth asking."


              2016-08-29 16:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Apparently it was concerning Zenith, but she's not sure if bringing it up with a Vala will trigger something or offend him or what."

              2016-08-29 16:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Circle) (but-for-the-grace): m
          

  

  
    "...bring it up in Luster, reset if she spurs on the apocalypse by accident? I know Gem doesn't want to reset lightly but 'will the omnipotent deity who likes high tragedy start tinkering' seems worth chancing it over."


              2016-08-29 16:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Seems optimistic to assume time travel will faze him, but yeah."

              2016-08-29 16:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Circle) (but-for-the-grace): z
          

  

  
    "Right, fair enough."


              2016-08-29 16:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "And Loki can do that too anyway, she describes the time stone as 'uncomfortable but not painful' - the Tesseract is 'painful but not uncomfortable' and the Aether is both, apparently -"

              2016-08-29 16:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "And the Tesseract's still too moody about adjacency to give us opinions on whether anyone else can work the other stones?"


          Edited: 2016-08-29 16:25

              2016-08-29 16:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Yeah.  It's old as fuck, it might have moods that last centuries.  Loki's guess is that the stones like to be - redundant, to an extent?  So if we needed an emergency mind stone wielder Boots'd be the best bet, say."

              2016-08-29 16:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Huh. Okay."


              2016-08-29 16:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "And Gem could probably handle time likewise, but since Loki can do that one, that'd only come up if we needed to do something very fancy with time that requires more cooperation from the rock to pull off."

              2016-08-29 16:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Makes sense." Sigh. 


              2016-08-29 16:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Stupid rocks."

              2016-08-29 16:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Slightly better than the Valar at not being a total waste of your unthinkable power!"


              2016-08-29 16:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "In a way, I guess.  The rocks are doing 'we are inanimate objects usable as tools which happen to be temperamental and sapient', which is at least very different from 'we are deities divinely charged to fuck up Eru's crap instructions and be very self-righteous about that'."

              2016-08-29 16:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Oh, it's an infinitely less annoying way of squandering nigh-omnipotence."


              2016-08-29 16:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Very much so.  You could even sort of credit the Tesseract with the salvage of Elentári, considering."

          Edited: 2016-08-29 16:47

              2016-08-29 16:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "It sent Loki through, right?"


              2016-08-29 16:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yes.  I mean, it did this because it thought she was being boring, but yes."

              2016-08-29 16:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Sigh. "I could ask Boots to fix my existential terror of it somehow happening again but I'm not sure that's a good idea."


              2016-08-29 16:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah."

              2016-08-29 16:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    Hugs. "Love you both. Sorry I - sorry mes in general - the things I put you through -"


              2016-08-29 16:53

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "It's definitely a trend." Kiss.


              2016-08-29 16:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "We love you anyway."  Kiss.

              2016-08-29 16:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    And after Kib goes home he writes Boots with days it would be a bad idea for Kib to be incapacitated and what are you going to do to him, if you don't mind.


              2016-08-29 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Considering the purpose he has in mind for it I was thinking kind of a pileup of stuff.  The only time I remember anybody at school actually doing something like this as a prank it was alexia, which would really freak him out, so I'm not going to directly copy that, but maybe color agnosia and dyscalculia and hemisphere neglect?

              2016-08-29 17:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    You're terrifying. Thanks for letting us know.

 


And thanks for all your effort in the new Arda.


              2016-08-29 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    You're welcome.  Although if it comes up again I'll probably refer someone - my particular identity never even came up, wouldn't have made a difference.

              2016-08-29 17:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    That sounds like a good idea. There might be a lot of them and it wouldn't be healthy to get too involved.


              2016-08-29 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah.  Kib proposed a sweep for Ardas in particular.  Gem doesn't want to overwhelm Joy - the new one upset her - but it's probably a good idea when she's up to it.

              2016-08-29 17:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    It sounds like Lúthiens come out of it okay, for the most part. Maybe the one from the new Arda'll be able to cheer Joy up? She seems a bit more, uh, agenty.


              2016-08-29 17:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Maybe.



Incidentally if you want to watch Kib flail around with peculiar agnosias before I set him right I don't think he'd mind -  She names a day.

          Edited: 2016-08-29 17:11

              2016-08-29 17:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    And on that day he's around their place in Stork, more to hug Kib once everything's okay than to watch him flail with peculiar agnosias.


              2016-08-29 17:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Charp lets him in even though the occupants of the house aren't up yet.



Kib waking up is audible.  "- the fuck - no honey it's okay go back to sleep, sorry -"



And he wanders down the stairs in his pajamas squinting at things - spots Maitimo - scrutinizes the right half of his hair - "Well, good morning."

              2016-08-29 17:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Morning."


              2016-08-29 17:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Everything looks gray.  You are supposed to be a redhead."

              2016-08-29 17:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Maybe I dyed it."


              2016-08-29 17:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "This seems unlikely on several levels."

              2016-08-29 17:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Yes," he agrees. "You okay?"


              2016-08-29 17:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah, when I tell her I'm done she'll put the colors back.  Haven't noticed anything else yet, I doubt this is it."

              2016-08-29 17:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Boots told us the day if we wanted to come by. I can go if you'd rather pick through your head on your own..."


              2016-08-29 17:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Nah, it's nice to have you here - d'you want breakfast?"

              2016-08-29 17:30

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    Love it, thanks.


              2016-08-29 17:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    So Charp makes scrambled eggs and frybread.



Kib eats what is on the right half of his plate and puts his fork down.

              2016-08-29 17:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Charp burn the left half, or is that a brain scramble thing?


              2016-08-29 17:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    ...Charps do not burn breakfasts.  Uh.  So probably another brain scramble thing, but what are you talking about?

              2016-08-29 17:34

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    Does your plate look empty to you?


              2016-08-29 17:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    ...yes.  Although now that you mention it Charps also do not screw up portion sizes like that.

              2016-08-29 17:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Your plate's not empty. I can...send it? I don't know if that'd work or fail badly or anything...


              2016-08-29 17:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Boots probably would've warned you if trying to work around it would be dangerous.

              2016-08-29 17:42

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    Here is Kib's plate.


              2016-08-29 17:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    


I distinctly remember eating some food.

              2016-08-29 17:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    ...yeah, half of it. You ate the right half. The left half's still there - here, try looking through my eyes -


              2016-08-29 17:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Annnnd when I do that it looks like the plate is full.

              2016-08-29 17:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): g
          

  

  
    Well, that's terrifying. Uh, turn it partway around?


              2016-08-29 17:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    So Kib turns the plate, and eats what is now on the right side, and turns it more, and finishes up.  This is weird and Boots is scary.

              2016-08-29 17:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): g
          

  

  
    And if the Enemy had those capabilities, causing you to not believe you were in his custody would be really easy, even if he were actively torturing you...


              2016-08-29 17:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Ayep.

              2016-08-29 17:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    

              2016-08-29 17:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Did I find it all or is there more stuff, do you know?

              2016-08-29 17:53

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    One other thing. She said the college prank she'd heard of left you unable to read but that'd freak you out so you can read just fine.


          Edited: 2016-08-29 17:57

              2016-08-29 17:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Also the Enemy can in fact do that one.

              2016-08-29 17:55

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    I don't know if she knew that. I don't think the Enemy could do what she did instead.


          Edited: 2016-08-29 17:58

              2016-08-29 17:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Is it the kind of thing I will notice going about my day?  Colors was obvious, ignoring the left halves of things is apparently obvious to supervision...

              2016-08-29 17:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I'd be surprised if you didn't notice shortly after trying to get to work, yeah.


              2016-08-29 18:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    All right then -



He grabs his computer, squints at it, compresses the display into the right half and puts random background artwork on the left -



".......um."

              2016-08-29 18:17

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    "Found it?"


              2016-08-29 18:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Is 'it' the inability to add two and two."

              2016-08-29 18:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "I'm not actually clear on how it'd manifest but yes, sounds right. How does that even work - what is it like -"


              2016-08-29 18:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "It's weird.  I mean, I can remember having added two and two in the past, I can even retrieve the answer out of eidetic memory since I happen to have ever done it.  But I can't do it."

              2016-08-29 18:26

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    "All set to have her undo it? Also, yikes."


              2016-08-29 18:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "It's very weird.  I'm gonna sit with it a little longer, it's interesting and not intrusive enough to make me panicky, I mean, I did tell her to do it."

              2016-08-29 18:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Wasn't saying she's unethical, it's just - scary to be around people who could do anything at all to you if they wanted to -"


              2016-08-29 18:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah.  I wonder why she even knows how to do these things?  Maybe they're easy for some reason."

              2016-08-29 18:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Or related to treatments for the same problems."


              2016-08-29 19:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I have heard of people who are bad at math and color blindness but I've never heard of 'ignoring the left halves of things syndrome'."

              2016-08-29 19:12

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    "...yeah, point taken. We can ask her when she drops by - you don't have trouble walking or using your left hand or anything, do you?"


              2016-08-29 19:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I got down the stairs without so much as suspecting my ring was on the fritz," he points out, waving his left arm.

              2016-08-29 19:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Right. It's weird that putting your windows on the right half of your screen even works -"


              2016-08-29 19:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "It didn't completely, actually, I think 'things' also means, like, 'individual words'?  But it got me far enough to notice that arithmetic wasn't behaving."

              2016-08-29 19:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Good thing Boots landed in Valinor instead of Utumno..."


              2016-08-29 19:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


"Yes."

              2016-08-29 19:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I'm actually confused that we haven't found an Arda where the Bell died. Gotten lucky."


              2016-08-29 19:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Well, Cam's indestructible and Gem resets, but the rest of us still make an odd sample, yes."

              2016-08-29 19:36

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    Hugs. "Joy checked a bunch of worlds. No Ardas yet."


          Edited: 2016-08-29 19:42

              2016-08-29 19:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Maybe there aren't that many after all."

              2016-08-29 19:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    "I really hope not."


              2016-08-29 19:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    None of Kib's entertaining agnosias prevent him from going and hugging his boyfriend.

              2016-08-29 19:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "We got the best Bell."


              2016-08-29 20:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Snort.  "I love you."

              2016-08-29 20:12

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island)
          

  

  
    And after a while Boots will stop by!


              2016-08-29 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    She will.  "Did I pick 'em okay?"

              2016-08-29 20:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yes, very nicely done.  If Island hadn't been here I wouldn't have noticed I only ate half my breakfast, the fuck is up with that."

              2016-08-29 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "It's a thing!  It's a weird thing, but it happens sometimes!"

              2016-08-29 20:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "And the math one is very introspectively interesting but I am done poking it now."

              2016-08-29 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay, I'll clear 'em out -"  And they're gone.  "Mission accomplished?"

              2016-08-29 20:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    








Kib reaches for a bit of light bounced off the teakettle onto the kitchen table.



He pulls.



He zooms it onto Boots's nose.

              2016-08-29 20:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    He has the beeeeest Bell.


              2016-08-29 20:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    There is a momentary pause, then - "Yeah."

              2016-08-29 20:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Awesome.  Glad I could help."

              2016-08-29 20:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Thank you."


              2016-08-29 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    "You're welcome.  ...So how long am I supposed to keep this shine on my nose, Kib."

              2016-08-29 20:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "You don't like it?  I think it's very fetching."  But he removes the shine.

              2016-08-29 20:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    It's sort of something, isn't it, being sure - I wasn't quite sure what to do with myself -


              2016-08-29 20:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    It really is.  I mean, since you became sure on your honeymoon I assume you figured something out sooner or later.  (Boots waves and departs.)

              2016-08-29 20:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    I managed to occupy myself! I was still rather a mess, though, I should offer Findekáno another honeymoon now that I'm more on top of things...


              2016-08-29 20:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Yeah, we kind of did our recoveries in different orders.

              2016-08-29 20:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Hooray for both wanting-to-live and thinking-it's-real!


              2016-08-29 20:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): a
          

  

  
    Hooray!

              2016-08-29 20:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    What a smile. Island needs to kiss him.


              2016-08-29 20:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    Ooh, kisses.

              2016-08-29 20:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Oooh, both of them being okay. He didn't think that was even possible.


              2016-08-29 20:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    But it's awesome.  Aydanci's asleep upstairs, if you want to whisk me off I should leave him a note and you should whisk me not in this house.

              2016-08-29 20:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Conveniently I know this island!


              2016-08-29 20:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    Gosh, an island.  (Kib sends Aydanci a quick computer message, sets his computer down, kisses the island's namesake again.)

              2016-08-29 20:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    And look, it's an island. "Stork's ready whenever you are, by the way. I was waiting for the right moment and then - things - got in the way, and now -"


          Edited: 2016-08-29 20:45

              2016-08-29 20:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "I guess I picked an opportune time to get fed up with myself."

              2016-08-29 20:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "It's real, it's all real, we're safe and it's real...this afternoon you can be emperor of Stork but right now you are mine -"


              2016-08-29 20:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    Eeeeee~

              2016-08-29 20:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    They don't actually hand it over that afternoon; they plan a formal event for a week later. It's well-attended; it's lovely. It's broadcast all around the world; the planet's catching up to speed pretty quickly. He holds Findekáno's hand and replays the prophecies in a corner of his head, vivid and horrible and true four hops from here and -

 

- if his Arda hadn't found Kib it'd now be the Year 1456 of the Trees, he'd asked Maedhros about it, a lovely uneventful year he'd have enjoyed in silent ignorance of the destiny bearing down on them all -

 

Findekáno squeezes his hand. He smiles delightedly for the television; he's gotten terribly good at that.

 

A Year of blissful innocent naivetë, a Year spent building allegiances that later horrors had failed to erode - he's doing better than that, right, this is not the same thing, this is completely different -

 

Findekáno squeezes his hand again. He cheers the long and happy life of Stork's new leader. He is happy; he mostly wants to live. 

 


              2016-08-29 21:05

      





Kandrona

kidnapping, involuntary administration of memory-altering drugs, and general conduct unfitting an ambassador




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The city is called Phoenix, Arizona. These are overlapping political jurisdictions; Phoenix a subunit of Arizona, Arizona itself a subunit of the USA, the latter an abbreviation - humans communicate by making sounds with fibers in their throat, which is slow, so they have abbreviation as a standard feature of communication - for the United States of America, a sort of governing entity that stretches across this continent. That much they can determine without talking to any humans. For more than that - for all the details they will need to win this war - they will have to talk to humans, and so they will have to abduct some.

 

They are excruciatingly careful not to pick up any Controllers, or anyone who has people in their household who are Controllers, and they try not to pick up anybody who will swiftly be missed. They get two dozen; enough everyone can acquire human morphs that express the full range of human phenotypes, enough that it is probable that at least one or two will be cooperative, not enough that they are running much significant risk of exposure, and not enough that if this turns out disastrous and they have to quietly kill them all it will be immediately obvious that there were Andalites present here.

 

He cannot imagine what would transpire that would make that necessary, but this war effort has been a series of catastrophes and failures of contingency plans and failures to make contingency plans, so he has prepared for the possibility he needs to execute a few dozen innocent people. He's dreading it, and rather dwelling on it, despite assigning its necessity a very low probability. (They have already checked whether memory drugs work on humans; they do. What else could go wrong? But he'd asked himself that question before to be unpleasantly surprised...)

He's watched them for three days, he is fond of them all. But there are six billion people on this world he would like just as well, if he'd had the chance to meet them. 

 

Humans bear live young, and he has one young human here, whose parents were intoxicated and spent the necessary three days of observation mostly injecting substances into their bloodstream and yelling at the young human. He should be able to return all three of those home without incident, or replace them without arousing suspicion. He also has two elderly humans who did not get any visitors over the observation period and similarly won't be missed. 

The rest they can't keep for more than the eight-hour human dormancy period without arousing suspicion: eight male and seven female human adults, some coupled and some living alone, all in the same apartment complex that can at need catch fire, two adolescent human boys and two adolescent human girls who travel to the human academy in vehicles that crash not infrequently.

Humans don't vary much in phenotype; they can change out their outer skins for ones in a bewildering array of colors, and their inner skins come in varying shades, all of which are represented in his sample, but they all have two legs and two eyes and the same approximate face shape. He samples them and tries a few different mixes and arrives at a human phenotype he finds satisfactory. He morphs. He practices walking around on two feet. He practices making facial expressions.

 

And he waits for them to wake up. 


          Edited: 2016-09-16 20:21

              2016-09-03 02:32

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skepticism
          

  

  
    One of the adolescent girls wakes up almost as soon as her trance wears off.  She makes a bewildered noise and pats the grass on the floor of her cell.

              2016-09-03 22:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    He has a human form! He goes in to talk to the human.


              2016-09-03 22:20

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    






"Okay so lucid dreams are supposed to be like controllable but I was going for pizza not 'underwear model between underwears'.  Do you like, have pizza."

              2016-09-03 22:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <No. If you would instruct me in acquiring some I would be delighted to provide pizza. What is pizza.>


              2016-09-03 22:23

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "It's... a... food?  You get it from Spinato's, except you should probably get, like, dream pizza, instead."

              2016-09-03 22:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <I am going to need you to disambiguate steps more than that. Imagine you were explaining to a small juvenile how to acquire pizza.>


              2016-09-03 22:27

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "I super do not want to imagine you as a small juvenile, wow."

              2016-09-03 22:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): Maedhros
          

  

  
    <...I can take on a juvenile form, if that helps.>


              2016-09-03 22:30

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): soft
          

  

  
    "This is a really weird dream.  Why is this dream so weird when I know it's a dream, I'm supposed to be able to fly and stuff."

              2016-09-03 22:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <I think some of your assumptions might be erroneous but I am not sure which ones, we have not been able to risk much contact with humans yet. What is a dream? Can all humans fly? We have not observed any humans flying, why is that?>


              2016-09-03 22:33

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    


"Am I awake?"

              2016-09-03 22:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <Yes, you are.>


              2016-09-03 22:35

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): smooth
          

  

  
    "Uh, in that case oh my god put some clothes on."

              2016-09-03 22:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): m
          

  

  
    <Can you explain what clothes are and where or how they can be acquired. And how to 'put them on', if that is not obvious once they are in our possession.>


              2016-09-03 22:37

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lens
          

  

  
    






"Did you like also abduct my sister I want my sister please."

              2016-09-03 22:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <Is your sister the human juvenile female who was in your company ->


              2016-09-03 22:40

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "Yes that's her I want her now please."

              2016-09-03 22:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <Can someone please awaken the second adolescent human female and escort her here, please.>


              2016-09-03 22:42

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Gotcha.> 

 

He doesn't think he could stay balanced if he prodded the sleeping human female with a foot, so he tries lowering his center of balance by bending his remaining knees and then poking her with a hand. <Hey, human? Wake up.>


              2016-09-03 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    






"Where am I."

              2016-09-03 22:46

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <You are aboard an Andalite spaceship. I am an Andalite. We apologize for the distress this undoubtedly has caused you but the situation was pressing enough to warrant it. Your sister requested you; I am to escort you to her.>


              2016-09-03 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    


The human gets up.

              2016-09-03 22:49

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    The human gets an escort down an unremarkable hallway to another room. He doesn't think he can bow in this form without overbalancing so he jerks his head at Matirin. <The other human adolescent female.>


              2016-09-03 22:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <Yes, I gathered.> And to the other human adolescent female, <I have been asked to acquire pizza and clothes but require a more - granular - explanation of what those are and how to acquire them than your sister was able to provide.>


              2016-09-03 22:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "...Andi?  You okay?"

              2016-09-03 22:52

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): checking
          

  

  
    "I thought I was dreaming till like just now and, you know, hold the pizza."

              2016-09-03 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Pizza will be unnecessary," the second human tells Matirin.  "Clothes are - textile adornment humans habitually wear and going without them is irregular in our part of the world."

              2016-09-03 22:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <Thank you. How are they typically acquired?>


              2016-09-03 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "You'd normally go to a store and buy them but if you attempt to go into a store without already wearing some you will be arrested and it seems unlikely that you understand the human monetary system any more than you understand clothes, come to think of it."  She sits on the grass next to her sister and squeezes her hand.

              2016-09-03 22:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <We don't have any of your currency. We can steal some or acquire some legitimately; among the things we desired to discuss with you were the most inconspicuous avenues of acquiring currency. Before I get to that I imagine you have some questions.>


              2016-09-03 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Is explaining human things all you wanted us for?"

              2016-09-03 22:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <And biological samples, which we have already acquired.>


              2016-09-03 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "What kind of biological samples for what purpose?"

              2016-09-03 23:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <We can shapeshift. This is not our natural form. The morphing technology allows us to take the form of any species whose biology is sufficiently similar to the type the morphing technology was designed for. We need human forms to operate on Earth.>


              2016-09-03 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...you don't look like us in particular."

              2016-09-03 23:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): Maedhros
          

  

  
    <We sampled from two dozen humans and created forms from a weighted combination of phenotypes, so that we each look distinct from each other and do not look particularly similar to any of the people we sampled from. I could look exactly like you if I desired.>


              2016-09-03 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Please don't do that."

              2016-09-03 23:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <On my home world it is considered very objectionable. We would as much as possible prefer to avoid stepping on similar cultural taboos here. That is part of why we are consulting you.>


              2016-09-03 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "How long do you expect to keep us and what happens when you're done?"

              2016-09-03 23:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <It is my hope and expectation that we can get all of the information we need tonight. You will wake up in the morning safe and with no recollection of any of this.>


              2016-09-03 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    






"That," she says, "is very objectionable."

              2016-09-03 23:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <Thank you for telling me. I will keep that in mind for future operations on this planet.>


              2016-09-03 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "But no joy on letting us go without deleting our memories?"

              2016-09-03 23:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <I will explain the situation and if you happen to think of an alternate solution that satisfies our strategic objectives I will consider it.>


              2016-09-03 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "What might your strategic objectives be, then?"

              2016-09-03 23:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): Maedhros
          

  

  
    <My people are at war with another alien species secretly present on Earth, called the Yeerks.> He spits the word, and sends an accompanying mental image - sluglike creature, with tendrils like some sea cucumber, swirling and writhing - <Yeerks are a parasitic species. They access and take over the brains of host species. This grants them complete access to the memory, thoughts, personality, and abilities of the person they have taken control of. The original person remains conscious but unable to act or move. They cannot even think without the knowledge of the Yeerk infesting them. 

Yeerks are attempting a stealth takeover of your world. They do not know that we are here. They cannot know that we are here.>


          Edited: 2016-09-03 23:17

              2016-09-03 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    

              2016-09-03 23:17

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): dark
          

  

  
    Hugs.

              2016-09-03 23:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <I am sorry. Should I soften the delivery for future conversations of this nature.>


              2016-09-03 23:18

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    "You kinda hit one of Bella's, like, phobias?"

              2016-09-03 23:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <It is a very comprehensible phobia.>


              2016-09-03 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    






"What's your strategy for stealth warfare, then."

              2016-09-03 23:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <Depends very much on what we learn about this world.>


              2016-09-03 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "And you think you can learn enough about it overnight?  Are you conducting lots of interviews in parallel and do you have some plan to avoid getting sidetracked by strategically irrelevant information on pizza?"

              2016-09-03 23:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <We are conducting lots of interviews in parallel and since the operations will almost certainly involve convincingly passing as human at some point, pizza may not be irrelevant. I have the substantive questions when you are ready to think about them, but we have used only twenty-seven minutes of the eight of your Earth hours allotted for this interview.>


              2016-09-03 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    She takes a deep breath.  "How's the telepathy thing you're doing work."

              2016-09-03 23:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <It is how we communicate in our natural state. It also works in morph. I tried speaking aloud in this form but found it required a great deal of practice to make myself intelligible. I expect we will be capable of mimicking the human form of sound-speech after a few days of practice with it.>


              2016-09-03 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Is it doing anything other than the obvious."

              2016-09-03 23:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <No. I have a mind-reading morph available to me but I have never used it and would not, except under very extreme circumstances, and you would know because I would be a yellow frog-like creature.>


          Edited: 2016-09-05 02:30

              2016-09-03 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "...I see."  Deep breath.  "Besides a nightmarish description do you have any evidence that Yeerks exist as described."

              2016-09-03 23:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <A great deal, but given the gulf between our capabilities and yours none that you should be confident I could not fabricate.>


              2016-09-03 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "So stealth that they haven't left any signs I might have previously noticed?"

              2016-09-03 23:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <That is among the questions I am going to ask when we get to that point. I am not sure how they would manifest but a sudden rise in unexplained disappearances or fatal multiple-casualty accidents and a drop in other crime would be one plausible manifestation - new government identification programs or mandatory evaluations for fitness for military service, if they've gotten that far...>


              2016-09-03 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "How long have they been here?"

              2016-09-03 23:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <We are not sure. At minimum two of your years, at maximum ten.>


              2016-09-03 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "No such programs or accident spikes in that time."

              2016-09-03 23:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <That is a good sign. It does mean I cannot prove to you that Yeerks exist, but if you will entertain the premise for the next eight hours ->


              2016-09-03 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "...to then be thrown back obliviously into the pool of victims?"

              2016-09-03 23:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <What are your proposed alternatives?>


              2016-09-03 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "I don't know enough about your resource constraints and likely approach going forward but how about not that."

              2016-09-03 23:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <My objective is to minimize the number of humans enslaved by Yeerks, not to ensure that you particularly are not among them. It is plausible that with enough information about your world and how best to conduct our war I can find a better solution for you.>


          Edited: 2016-09-03 23:52

              2016-09-03 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "What've you got to work with and what do the Yeerks have going for them besides their slimy little selves?"

              2016-09-03 23:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <The former is need-to-know and you don't. The Yeerks have -> and he gestures at the wall, which comes to life - <Blade ship, Pool ship with probably half a million hostless Yeerks on board and an infested crew of around ten thousand, two major species of host besides humans - Hork-Bajir, these things, Taxxons, these ones - unknown number of infested humans but we are fairly confident they do not have the resources to feed as many as a million, yet. Yeerks have to leave their host to feed once every three days, and they are reliant on generators which produce Kandrona rays, an imitation of the sun on their home planets. The pools and generators will be the primary targets but are almost certainly well-guarded.

They have enough firepower to sterilize the planet and might do that if we do too well at convincing them the invasion is hopeless.>


              2016-09-03 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "How is the concept of need-to-know relevant when you're planning to erase our memories, or do you think I might actually come up with something - why would they need the resources to feed their humans if they can flawlessly impersonate the hosts?"

              2016-09-03 23:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <If the Yeerks invent a way to extract information that the subject doesn't remember that will be a disaster but I can at least mitigate the scale of the disaster. They have the resources to feed an arbitrary number of human hosts, what they don't have - we think - is the resources to set up enough generators and enough pools, and social systems that ensure frequent access to the pools for infested humans without arousing suspicion.>


              2016-09-04 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "How're they feeding the alien hosts, can those eat local things?"

              2016-09-04 00:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <Taxxons eat anything, Hork Bajir eat lignified - uh, woody - plant tissue, which supposedly this planet has though I have not seen them in quantities sufficient to support Hork Bajir.>


              2016-09-04 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "There's lots of trees on Earth, but you landed in a desert, if we're still anywhere near where we live."

              2016-09-04 00:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <We are still within the Arizona geopolitical boundary. We will relocate immediately after this operation to somewhere with grass, our native forms require it.>


              2016-09-04 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Arizona is a 'state'."

              2016-09-04 00:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <We are still within the Arizona state? We are still within the state of Arizona?>


              2016-09-04 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "State of Arizona is more correct but would be awkward within a preexisting context of informally discussing American geography; you'd usually just say Arizona.  How do you know English?"

              2016-09-04 00:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <Translation software. It can do any language given enough data to process.>


          Edited: 2016-09-04 00:14

              2016-09-04 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "But it's not as good at idiom like how to discuss states?"

              2016-09-04 00:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <WIth a yet larger sample it would be closer to adequate but levels of formality appropriate to the conversation are not really within its reach. We could give it the whole of all materials posted to Earth's server-based information networks but the Yeerks may be looking for someone scraping like that, particularly someone doing it halfway competently in a manner that suggests access to lots-by-human-standards of memory and processing power on the receiving end. We will risk it once we have more information about typical human uses of your information networks.>


              2016-09-04 00:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Maybe do it from a university."

              2016-09-04 00:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): Maedhros
          

  

  
    <Thank you, I will take that suggestion under advisement. Is the once-every-three-days constraint a substantial one, will they need significant social institutions in place in order to ensure that their Controllers have reliable access to a Yeerk pool?>


              2016-09-04 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Not if they get whole families, whole workplaces, or people who live alone.  They could be even less selective than that if it doesn't take very long and they stick to densely populated areas with good transit."

              2016-09-04 00:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    Nod. <On occasion, if the Yeerk is inexperienced and the host determined, they can seize back control of a limb or similar. To what will such events probably be attributed?>


              2016-09-04 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "How long does it last?"

              2016-09-04 00:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <A few of your seconds to a few of your minutes.>


              2016-09-04 00:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "A few seconds might be written off as a muscle spasm or maybe a seizure.  Minutes would be harder but would probably give the Yeerk time to solicit privacy."  Pause.  "Can you demonstrate that you are not in fact yourself a Yeerk or something strategically similar."

              2016-09-04 00:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    He would look absolutely disgusted with her but he doesn't know how to do facial expressions yet so it doesn't come through except as a slight stiffening. <Yeerks could access this information much more directly by infesting you.>


              2016-09-04 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Yeerks couldn't get me to actively help them produce ideas based on my information by infesting me."

              2016-09-04 00:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <If you'd be able to resist thinking about the problems when presented with them. If you'd like you can restrain yourself to presenting information. I cannot think how I'd demonstrate that my capabilities don't include - that - or what a convincing show of finding it abhorrent would be to a human.>


              2016-09-04 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "You could find an actual Yeerk and starve it out and have its host tell me that Yeerks don't shapeshift."

              2016-09-04 00:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <If we decide it's a good idea to keep you two with us and we determine that there are enough Controllers one of them could vanish without immediately arousing suspicion of Andalite activity, I will do that. But you don't know what a Yeerk being starved out looks like and don't know what kind of technology I have and should really not find that a wholly convincing demonstration even should I provide it.>


          Edited: 2016-09-04 00:43

              2016-09-04 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "You showed me what a Yeerk looks like and if I see one come out of a person and the person corroborates you it tilts the odds enough that I'd rather expect that I ought to help you than risk you getting subpar help."

              2016-09-04 00:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <Fair enough. Then facts a Yeerk could get out of someone's head anyway, for now, and once I know enough to decide whether that is worth the risk you can add helpful suggestions and speculation.>


              2016-09-04 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Pizza is a nationally popular baked food consisting most typically of flat bread with tomato sauce and cheese on top, optionally with other toppings, most saliently slices of a sausage called pepperoni and most controversially pineapple."

              2016-09-04 00:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <Thank you. How much authority does the president of this nation have, could he in fact institute compulsory military service, how many people close to him would need to be Controllers ->


          Edited: 2016-09-04 00:56

              2016-09-04 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "In theory the office is checked and balanced by other officeholders including the Supreme Court and Congress; in practice anybody who gets to be President will be fairly good at maneuvering around or with those and the President can assume some emergency powers I would have to look up to know the extent of and many of the people who might have to obey illegal orders are not necessarily substantially more educated on the scope of executive power than I am.  This country has provisions for a draft of males between the ages of eighteen and I think maybe twenty-five but I could be wrong on the upper end; actually implementing it would require pretext in the form of plausible military threat probably more severe than current dustups in the Middle East - alien invasion would absolutely count - and be massively politically unpopular - alien invasion would make it less so.  I don't know if it requires an act of Congress to activate the draft; the President may be able to do it on his own recognizance."

          Edited: 2016-09-04 01:01

              2016-09-04 01:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <So it would be straightforward to stir up a pretext and have an excuse to conscript millions of people, then infest everyone you conscript and have them working on Yeerk infrastructure projects.> Sigh. <Is there a country that would be a significantly better place to start a campaign of world domination than this one - more populous, less monitoring of crime and sudden disappearances - better access to the materials needed to establish and defend Yeerk pools and generators ->


          Edited: 2016-09-04 01:06

              2016-09-04 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "China is populous and has a strong industrial base and possibly a more useful government structure; I don't know much about its crime rate or justice system.  India's populous and possibly socially underdeveloped in the crime department.  This country has a substantial economic and military advantage against other countries, though."

              2016-09-04 01:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    And a dozen more questions in that vein, about local law enforcement and the structure of the family and the way employment works and the way hospitals work and whether the internet could be censored effectively and how many people would need to be Controllers for the enemy to control mass media altogether and what would the typical human reaction be to this, or this, or this...


              2016-09-04 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    And she answers the questions and holds her sister's hand.

          Edited: 2016-09-04 01:15

              2016-09-04 01:15

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skepticism
          

  

  
    And said sister lies curled up on the grass floor and awkwardly alternates between not looking at, and pretending not to look at, the naked shapeshifted alien.

          Edited: 2016-09-04 01:17

              2016-09-04 01:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    Who will steal some clothing from the intoxicated humans' house when they return the intoxicated humans.

 

<Religious organizations? Any of those growing or recruiting heavily over the last few years?>


          Edited: 2016-09-04 01:21

              2016-09-04 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "No reli-"  Pause.

              2016-09-04 01:22

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): dark
          

  

  
    "- Bella -"

              2016-09-04 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    


"There's a secular organization called the Sharing -"

              2016-09-04 01:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <Tell me about it.>


              2016-09-04 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "It's sort of a cross between a cult and Scouting - people meet up for barbecues and, and adopt highways and do mentoring programs and -"

              2016-09-04 01:25

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): soft
          

  

  
    "Can you get our dad you have to get our dad they have our dad."

              2016-09-04 01:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): m
          

  

  
    What's the appropriate facial expression he's learning them quickly but this is outside the range he's learned -

<I'm so sorry.>


              2016-09-04 01:26

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "You can abduct people right you have to abduct our dad."

              2016-09-04 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "He lives alone there's a gun in his house if you have a way to fake a body and it's plausible to get control of a limb for as long as a few seconds -"

              2016-09-04 01:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <We don't have a good way to fake a body.>


              2016-09-04 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "He fishes.  He could drown and get swept out to sea, no body."

              2016-09-04 01:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): m
          

  

  
    <It could be done. It is a risk.>


              2016-09-04 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Do I or do I not seem like a valuable human advisor."

              2016-09-04 01:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <Is your assistance in this war conditional on us taking actions for you that we do not sincerely believe to be in the best interests of this world and its people?>


              2016-09-04 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I will function better if my dad is okay and he's a swell example of a guy I could watch a Yeerk exiting and then believe what he tells me after the fact his Yeerk hasn't even been doing a very good impersonation job he's been off for ages and we can tell you all about the situation surrounding him.  And if you delete our memories and put us back his Yeerk may eventually talk us into joining the fucking Sharing and you thought they might have a way to access memories that hosts have forgotten."

          Edited: 2016-09-04 01:37

              2016-09-04 01:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <Please tell me about the situation surrounding him.>


              2016-09-04 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "He's the chief of police in a very small town called Forks in Washington state.  Lots of trees up there.  Lives alone.  Goes to the Sharing meetings.  The very small town is sufficiently isolated that it might be a good place for them to actually have a pool even though the population's small; they could get trees for the Hork-Bajir and nobody'd notice if they had the right people infested."

              2016-09-04 01:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <And when did he begin evangelizing for this 'the Sharing'?>


              2016-09-04 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Almost exactly a year ago."

              2016-09-04 01:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <What did he say about it? How did he get involved in it?>


              2016-09-04 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "He was approached by a state patrol officer he's friends with who suggested it as a community outreach thing and a way for him to get out of the house more.  He went to - three, four meetings - before he started seeming strange on the phone and suggesting that we go to our chapter and get more involved with our neighbors and do community service type things -"

              2016-09-04 01:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <All right. I will consult with my people.>


              2016-09-04 01:58

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): checking
          

  

  
    Andi has sat up enough to put her face on Bella's shoulder and cry thereupon.

              2016-09-04 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "If you do keep us we're going to need to eat soon and I function best with something to write with," Bella murmurs.

              2016-09-04 02:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <And we will need to devise an excuse for your absence.

 

We will decide swiftly.>


              2016-09-04 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Nod.

              2016-09-04 02:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    And they consult. This is, by far, the human they have been most able to communicate with. Additional efforts to find equally suitable humans who are less adolescent or without a father in need of rescue will be risky. Managing three related disappearances without arousing any suspicion will be risky. The humans are hardly out of childhood, and females besides. 

 

<I don't want the Yeerks to have her> he says eventually, curtly, and that settles it.

 

And he turns back to Bella. <All right. How can your disappearance be orchestrated to minimize suspicion?>


              2016-09-04 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "If you don't have a way to fake bodies a car crash won't do.  We could write notes saying we're running away to Charlie's and then after you've got him you could torch his house."

              2016-09-04 02:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <Is running away to Charlie's less suspicious if you spend the next few days or weeks at home.>


              2016-09-04 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "It'd give us time to stage arguments with Renée but it'd require greater acting skills - what time is it right now -"

              2016-09-04 02:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <Six twenty-two local time> he says without looking.


              2016-09-04 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "In the morning?"

              2016-09-04 02:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-04 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "We're not great actors.  Probably better to have Renée wake up to notes - can you keep her asleep while we pack, it'd be implausible not to have packed anything -"

              2016-09-04 02:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-04 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I'll write the note, Andi, you pack for the both of us."

              2016-09-04 02:15

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    Sniff.  "Okay."

              2016-09-04 02:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <I will direct the ship to your residence. ...Andi, if you prefer not to take this risk - because it is a substantial risk ->


              2016-09-04 02:17

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "Um if I've been following the conversation my options are 'be abducted by aliens' or 'forget everything and then think Bella runs away without me and dies in a fire'?"

              2016-09-04 02:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    <I wish we were in a position to offer you better ones.>


              2016-09-04 02:19

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "I'll be abducted by aliens thanks.  Poor Renée though."

              2016-09-04 02:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): h
          

  

  
    Facial expressions humanlike by now? He's trying, at least, perhaps that counts for something. <Conditions may change such that it becomes safe to tell her the truth.>


              2016-09-04 02:21

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    

              2016-09-04 02:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    And he leaves the two of them to it, seals the door behind him, and demorphs to organize the returning-home of all the other humans and the dropoff of Bella and Andi so they can pack and leave their notes.


              2016-09-04 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Bella writes a note complaining vaguely about Phil and school and having missed the summer visit with Charlie and regretting it and they've got a bus ticket and don't blame Charlie he didn't know we were coming -

              2016-09-04 02:26

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    Andi packs clothes for both of them and Bella's notebooks and sundries.

              2016-09-04 02:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And the shielded ship is waiting outside when they're done.


              2016-09-04 02:27

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skepticism
          

  

  
    And they get on it just before sunrise.

              2016-09-04 02:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And head north, far north, somewhere with some nice grass and a university and access to Forks for the extraction whose planning is now in the works.


              2016-09-04 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Is there food for sad humans?

              2016-09-04 02:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yes. Both food and clothing were stolen from the houses of the other kidnapped humans, in quantities that would not be missed. The Andalites might not have done a good job of selecting palatable foods, but food there is.


              2016-09-04 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Sad humans nibble on Oreos and oranges and Fritos, rather than trying to do anything with the uncooked rice or the entire watermelon or the canned tomatoes in the absence of a stove or a knife or a can opener.

              2016-09-04 02:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well, there are tails if they need a can opened very badly. They select a location. They land the shuttle. <When would you be expected to arrive in Forks by bus?>


              2016-09-04 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "It'd probably take days realistically, I'd need to look at a schedule to be sure."

              2016-09-04 02:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Establishing an internet connection securely is our next priority. Doing so in a manner that does not arouse suspicion may take several days. If you need the information in the interim you could provide coaching on how I could access a public library without suspicious conduct.>


              2016-09-04 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "You may need to be able to talk to do that."

              2016-09-04 02:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    So he morphs human again. "Ikan tak. Tak. Talque. Talk. Not well en-uff - enuff - but it sould not be a matter of dayzzzz. Dayzzz. Dayzzz- how do humans learn thisssss - thiz - this -"


              2016-09-04 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Continuous exposure in childhood to the phonemes of our native language or languages."

              2016-09-04 02:43

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "You have clothes now right please wear clothes."

              2016-09-04 02:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    He puts on clothes. He continues phoneme practicing.


              2016-09-04 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Bella suggests that he not hold his fricatives so long and almost laughs, once, at a particularly silly mispronunciation.

              2016-09-04 02:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    Laughing he is not sure he can get down, is he likely to need to laugh? How important exactly are facial expressions?


              2016-09-04 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    He is not likely to need to laugh and smiling will probably do in any context where it would be called for.  Facial expressions are important in situations involving eye contact or conversation but should be dispensable when he gets as far as the computer.

              2016-09-04 02:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): m
          

  

  
    Is this a smile, how do smiles work - how in space does one smile and talk -


              2016-09-04 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    "...I'm not going to do a very good genuine smile right now under the circumstances but I can do a polite social smile, smiling while talking is pretty easy -"

              2016-09-04 02:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): 2
          

  

  
    Well, he doesn't need a genuine smile. This planet is probably doomed. Polite social smile it is - smiling while talking is not easy, though -


              2016-09-04 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Is too.  And it's very important, it may be important even if he talks on the phone or something, people can hear when other people are smiling in their voices.

              2016-09-04 02:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    Now that's just unfair.


              2016-09-04 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "How is it unfair?"

              2016-09-04 02:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "We don't haf - half - have - time to learn and there's a lot to learn and ap-apparently lots of suttle - sub-tle - cues embedded in it. Most species are less complicated. Cated.."


          Edited: 2016-09-04 03:06

              2016-09-04 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Are - is this a bad time for me to ask questions out of curiosity -"

              2016-09-04 03:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I can practice tawlking while I answer." He sounds like he has a very strong accent, but he no longer sounds like a toddler contentedly babbling in a playpen.


          Edited: 2016-09-04 03:06

              2016-09-04 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "How many sapient species are there?"

              2016-09-04 03:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Lots. Lotz. Lotssss - why is that sefific - spacific - specific sound so difficult - we know of at least eight or nine, nine, and we are not a peoplllle who have committed our resources mostly to exploration; there are likely hundredz. Hundredsss."


          Edited: 2016-09-04 03:08

              2016-09-04 03:05

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    


Andi snickers at him - and then starts giggling - and then breaks down into hysterical laughter.

              2016-09-04 03:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Is that lafter - laughter - because I do not think I willlllll be able to imate it. Imitate it."


              2016-09-04 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Yes, Andi is laughing at how you pronounce terminal Z sounds."

              2016-09-04 03:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Ha. Hahahaha. Pfft. Giggle. Terminal z soundzzzzz are ridiculous and your language owe-suh - owes - the galaxy an apologeee. Galaxeeee. Apologeeee."


          Edited: 2016-09-04 03:12

              2016-09-04 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Snort.

              2016-09-04 03:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): Maedhros
          

  

  
    "Do you have other questshunz. Quest-yuns. Questionss."


              2016-09-04 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "- what are the other species like?"

              2016-09-04 03:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "There are no free Hork-Bajir anymore. All of them are slaves of the Yeerkz. Yeerks. The Arn, who created them, are extinct also. Oh.

The Taxxons were unhappy before the Yeerks and partnered with them happileee. Le. The speciez - specheese - spe-sees I men-shuned earlier, that can read minds, are called Leerans. On the Yeerk home world there are the Gedd. The Skrit Na are" - he sends an image of a cockroach-like thing - "that cocoons -oons- and then becomes" - an adorable little gray alien with a big head -


              2016-09-04 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...do Skrit Na also sometimes abduct humans or is that a coincidence of popular culture - which did the Arn create, the Yeerks or the Hork Bajir -"

              2016-09-04 03:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Hork Bajir. The Skrit Na might sometimezz abduct humans, it would not be out of character. There's the Desbadeen - I haven't met any, but you see their trading ships in port - the Kelbrid we have a ceasefire with and no Andalite has ever seen them, but they respect the border...I also have not met the Howjabran, though those I have seen pictures of, the Yeerks attempted to infest them and a colony ship with eight thousand dead was found by Andalites -"


          Edited: 2016-09-04 03:28

              2016-09-04 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Why hasn't Earth been openly contacted by anybody?"

              2016-09-04 03:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "You're far away, faster-than-light travel can be unreliable, you are not very interesting except to a very altruistically minded society or, well, Yeerks and those who oppose them."


              2016-09-04 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Unreliable how?  What makes societies interesting?"

              2016-09-04 03:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Routes through z-space are sometimes unstable. It will take the main Andalite fleet perhaps years to reach us here.You have rather little to trade. Though Andalites will be interested, if we win this war, in coming for the morphing. As-" he concentrates - "Astonishing biodivisity - no, diversity, biodiversity, astonishing biodiversity, Earth."


          Edited: 2016-09-04 03:31

              2016-09-04 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Are Andalites really interested in turning into beetles?  We definitely have beetles."

              2016-09-04 03:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "No, that doesn't sound very appealing. Peeling. A-peeling. But you have a lot more birds than us. We have three."


              2016-09-04 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    


"Three."

              2016-09-04 03:33

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): 2
          

  

  
    "Yes!"


              2016-09-04 03:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "That seems completely implausible given what I know about how evolution works - maybe if you have a very low background radiation level for some reason, and weirdly thorough mutation-prevention mechanisms -?"

              2016-09-04 03:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Or lots and lots of more advanced societies tinkering with our ecosystem - there are as many designed species out there as created ones. That's the dominant theory, anywayzz."


              2016-09-04 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Is yours created?"

              2016-09-04 03:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "No, but someone definitely stopped in to make adjustments at some point."


              2016-09-04 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Are there planets with life but not sapience around?"

              2016-09-04 03:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Many."


              2016-09-04 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "And those don't have Earthlike diversity either?"

              2016-09-04 03:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Most of them aren't habitable to us natively and don't have morphs that'd be usable for us outside their specific atmosphere and gravity and so on. Earth is very Homeworld-like. Andalites are - not the likeliest to have catalogued such biodiversity, if it exists."


              2016-09-04 03:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Who would be?"

              2016-09-04 03:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "The Skrit Na might have instances of things in a zoo somewhere. If you are wondering who the cosmopolitan spacefaring scientists are, they - aren't. The Andalites might have grown that way if not for, well, history."


              2016-09-04 03:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Oh, well, that's disappointing.  What history is this?"

              2016-09-04 03:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "The first species we met were the Yeerks. We eagerly set down and taught them all we knew of science and engineering, and they patiently waited and learned until they could kill their teachers and head off into space enslaving or killing everyone they met. After that the Andalite High Command made and enforced strict laws against sharing our technology."


              2016-09-04 03:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "- so do they have the morphing thing too?  You said that was tech -"

              2016-09-04 03:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): z
          

  

  
    "Developed later. There's one Yeerk who infested a host who can morph - the only Andalite ever to be taken - but no Yeerks who can morph in their native forms and they could not develop the technology on their own."


              2016-09-04 03:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Oh - I guess that makes sense - I was going to say if they want to be human shaped they could just, they could just turn into humans without -"

              2016-09-04 03:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): h
          

  

  
    "If there were a way to trap them that way, instead of handing them unbounded capacity to become whatever they wanted -"


              2016-09-04 03:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Have they got very objectionable behaviors besides wanting to infest people?"

              2016-09-04 04:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "They have a tendency to kill everyone on planets they can't infest, I have no idea to what extent that could be mitigated if they didn't consider themselves perpetually at war with everything they can't enslave. They have committed a lot of other war crimes but, truth be told, so have we."


              2016-09-04 04:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Sigh.

              2016-09-04 04:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Andalite High Command will blow up this planet if they don't think they can save it."


              2016-09-04 04:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "How hard will they try to save it?" she murmurs.

              2016-09-04 04:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): m
          

  

  
    "I don't know. On - on the Hork Bajir homeworld they really did send their best, and they waited until there really was no hope. But I think many people think they waited too long."


              2016-09-04 04:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    

              2016-09-04 04:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): z
          

  

  
    "We don't have control of this star system, we can't do an evacuation unless we - cut a deal with the Yeerks, let us take half - we are not currently considering that -"


              2016-09-04 04:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "- let you take half instead of either of you blowing the place?"

              2016-09-04 04:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Yep. Not sure they're trustworthy enough to deal with, not sure three billion human-Controllers doesn't enable them to go on to many more genocides, not sure being infested isn't - sufficiently worse than death - that that's a bad deal..."


              2016-09-04 04:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I'd so much rather die, I'd - but I don't know how unusual I am -"

              2016-09-04 04:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Any Andalite would feel the same as you. That's - why there was only the one, early on, before we knew to be careful - we have the tail, unlike humans..."


              2016-09-04 04:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Should I maybe get a poison capsule or something."

              2016-09-04 04:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Yes.

 

My father was working on a suicide trigger as versatile as the morphing tech, but he wasn't finished."


              2016-09-04 04:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "- what happened?"

              2016-09-04 04:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "We met more resistance than we anticipated entering the star system. I mentioned we don't have control of it, can't evacuate? We intended to. Win the space fight quickly and carefully enough no one had time to scorch your planet from vengeance or just carelessness, track down the Controllers on Earth once we could be sure they wouldn't have backup -

- we lost. Badly."


              2016-09-04 04:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "- oh.  But you said they didn't know you were here -"

              2016-09-04 04:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "As far as they know there were no survivors, except the part of the fleet that managed to leap out, again, badly damaged and years from friendly territory. We have developed much better cloaking since our last encounter with them. We were able to use the distraction of the battle to land the forces we have here. They will guess we have people planetside as soon as things start going badly for them, but until then, they should be fairly confident the system's clear of Andalites."


              2016-09-04 04:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-04 04:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): z
          

  

  
    "It's possible they'll escalate to full-scale warfare as soon as they know we're here. We're trying to figure that out first - here's where Earth's absurdly many varieties of beetle might be handy -"


              2016-09-04 04:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "The beetles are mostly not combat applicable."

              2016-09-04 04:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Spying. Both sides of this fight can punch holes through your moon; combat hopefully won't even come up."


              2016-09-04 04:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I wouldn't go with beetles for that either, actually.  Fleas maybe.  Harder to swat.  Houseflies, to the extent you can borrow reflexes...."

              2016-09-04 04:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "You mostly can. Apparently talking isn't a reflex but flying should be."


              2016-09-04 04:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Houseflies are fragile and they are not impossible to hit but they're common, fast, maneuverable, and have good vision."

              2016-09-04 04:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Yeerk homeworld doesn't have animals as small as Earth's either, they may not have protocols for it."


              2016-09-04 04:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Houseflies are still big enough to be noticed.  I don't know how well gnats see but they'd be hard to notice if they didn't have a habit of flying into people's faces."

              2016-09-04 04:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Can you make us a list of animals to acquire?"


              2016-09-04 04:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yeah.  What should I assume about your animal-catching capacity?"

              2016-09-04 04:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "We have to be in our natural form to acquire it. It doesn't have to be alive, though it does have to have been recently alive. Do humans keep animals in captivity -"


              2016-09-04 04:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yes, but they skew towards charismatic megafauna - bad way to get most things common in the wild and therefore unobtrusive."

              2016-09-04 04:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "You should assume that if it's easy to find anywhere on the globe or findable at all here then we can acquire it."


              2016-09-04 04:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Even if it's large, tiny, dangerous, fast, flies or burrows...?"

              2016-09-04 14:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Should be fine. Our ranged weapons work fine at stunning all the Earth creatures we've found so far. Burrows might be a problem if it never comes out."


              2016-09-04 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Most of them sometimes come out.  I can't think of a good reason to want to be an earthworm but even those come out when it rains."

              2016-09-04 14:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Do humans feel the same way about memory modification for strategic purposes - going on a mission, it's not a good idea to have a certain piece of information when you do - as under other circumstances?"


              2016-09-04 14:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I do expect I'm unusual in this respect.  If you can target it that precisely and it's on as close to a volunteer basis as can be expected in a situation of warfare it's probably fine.  Why?"

              2016-09-04 14:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): z
          

  

  
    "It might come up that there are things it'd be useful to have humans for, our own numbers being rather desperately limited. If we become sufficiently capable at interfacing with the human population."


              2016-09-04 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "You could probably recruit humans but making it known in advance that that's a condition of employment does kind of wreck the secrecy bit and not doing so messes with the volunteer basis thing."

              2016-09-04 14:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "If we can figure out a safe way to do evacuations we can tell humans everything, offer the ones who want to fight those conditions and offer to shuttle them offplanet otherwise."


              2016-09-04 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Yes, that would work.  I think you'd have some volunteers."

              2016-09-04 14:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): h
          

  

  
    "And some humans safe somewhere, if we lose here."


              2016-09-04 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Yeah."

              2016-09-04 15:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "If the Yeerks know we'll destroy the planet if it comes to open war, maybe they won't be willing to let it come to open war. On another hoof, maybe they'll be more inclined to react to Andalite activity in an area by killing everything within a thousand miles, in the hope they destroy those capabilities. On yet another, maybe they'd take their existing Controllers and run, hoping to breed from those rather than have none at all - humans breed faster than most species..."


              2016-09-04 15:07

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    "You don't say 'on another hoof' in English," volunteers Andi.

              2016-09-04 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Bella shudders at the remark on breeding human Controllers.  "- how would they go about scorched-earth in a thousand mile radius?"

              2016-09-04 15:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Blade ship can definitely do that. I do not know if it could do it neatly enough to leave the rest of the planet habitable."


              2016-09-04 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I don't mean what's the name of the thing they'd use, I mean, how, are we talking about high yield explosives or - or laser beams or what."

              2016-09-04 15:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Laser beams are...translating a little closer."


              2016-09-04 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "And there's no forcefields or anything, or not that you have available at scale."

              2016-09-04 15:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "What we have protects our ships, it - cushions and channels outwards, it could not function to protect a continent. The way you protect a continent is have control of the star system."


              2016-09-04 15:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Seems difficult in three dimensions..."

              2016-09-04 15:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "We did manage a stealth landing here. But the computers are very good, and it's hard to coordinate a fleet's jump, and for the most part it's an achievable goal.

 

We might be able to do it from Earth, might have attempted it if the enemy were committed on the other continent. You are very desperately behind in technology but you have an impressive industrial base, we could just tell you what to build..."


              2016-09-04 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Which other continent -?"

              2016-09-04 15:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "You've only got the two, this one and then the much larger one..."


              2016-09-04 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "We usually divide them up even though there are technically land connections between this one and the one south and between the two or three depending how you count in the 'larger one'.  Also we count Australia, the huge island, and Antarctica, the stuff around the South Pole."

              2016-09-04 15:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Ah. That will be useful to know. Were the Yeerks attempting their takeover somewhere sufficiently far from here we were considering teaching you how to build warships. Since they are here, and it sounds like here is the place with the funding and industrial base to do it..."


              2016-09-04 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "You could try China but I'm not sure how concentrated to expect them to be; why are you expecting they're all hereabouts?"

              2016-09-04 15:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "The Yeerk front organization The Sharing does not have overseas chapters, and it would surprise me tremendously if they had more than a few Kandrona generators. It is not a certain conclusion but seems likeliest given our current information."


          Edited: 2016-09-04 15:40

              2016-09-04 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Well, I wouldn't expect them to be trying the 'Sharing' thing worldwide, it's the sort of approach that you have to vary regionally to get much traction."

              2016-09-04 15:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "Do you know what we should be looking for overseas?"


              2016-09-04 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I've never left the country and don't trust the state of my education on foreign cultures; it may be that they're concentrated entirely in the United States anyway.  My naive expectation would be that in China they'd want very much to work within the existing power structure of the Communist Party rather than starting something de novo."

              2016-09-04 15:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "We may conduct operations overseas similar to the ones that we conducted here, see if we can find someone who can do more locally-specific advising there. The Yeerks may also know."


              2016-09-04 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "How much is my dad likely to know from his Yeerk?"

              2016-09-04 15:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "He should have experienced everything the Yeerk did, and should know the contents of conversations the Yeerk had. Though unless the Yeerk is important it may not have been told much."


              2016-09-04 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "How do they assign hosts, do you know?"

              2016-09-04 15:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Merit and loyalty - I don't think 'suitedness' comes up much, any Yeerk can imitate any host - there are status things, Taxxon hosts are undesirable..."


              2016-09-04 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Why?"

              2016-09-04 15:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Taxxons are disgusting. Perhaps the Yeerks find them so as well."


              2016-09-04 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...so you don't know."

              2016-09-04 15:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Opportunities for cultural exchange have been limited ever since they killed their teachers and took off from their home planet in stolen ships on a campaign of mass murder and slavery."


              2016-09-04 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I would imagine, but if you don't know it's probably more useful to say that than to speculate about the aesthetic appeal of a host species."

              2016-09-04 16:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "My best guess is genuinely that Taxxons are disgusting and therefore undesirable hosts."


              2016-09-04 16:03

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): soft
          

  

  
    "...but Yeerks are grosser."

              2016-09-04 16:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Yeerks clearly do not regard a Yeerk body as a desirable one to live in."


              2016-09-04 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Whatever.  Taxxon hosts are low status so whoever's in Charlie is probably not the lowest rung of hosted Yeerks and he might know some things."

              2016-09-04 16:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "We can hope."

 

The Andalites set up a place for themselves to sleep on the grass. They marvel over (and practice turning into) beetles, though only one or two apiece. They ask the humans for instructions in cooking the rice and opening the cans.


              2016-09-04 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    And Bella explains can openers and pots and stoves - "You might want to raid Charlie's house for cash and food before you set it on fire.  Though he'll have a lot of stuff that needs to be kept refrigerated or frozen."

              2016-09-04 16:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "What is the desirable temperature for refrigeration? Are there other people who should see you arrive in the city?"


              2016-09-04 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I don't remember exactly - maybe something like forty degrees Fahrenheit, cold but not freezing.  There's nobody else we'd make a point of saying hi to.  Renée has certainly already called Charlie and told him to expect us but he won't know on what schedule and probably expects a phone call asking him to pick us up from somewhere."

          Edited: 2016-09-04 16:20

              2016-09-04 16:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Can you tell us more about the geography of the area, who would respond to a fire, who lives nearby and how nearby..."


              2016-09-04 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    She sketches out a map, describes emergency services, they probably want to kill the smoke alarm, they need the place seriously burnt before it's guaranteed that forensics won't try to find their bones and identify them by dental records and that's important since none of them will be there, the fire department can detect arson in thus and such a way but Charlie will know more about that than she does, they have neighbors but not close ones and back up against the woods, most plausible mechanism for a non-arson fire to start is Charlie having some disastrous kitchen accident, plausible household accelerants are thus and such -

              2016-09-04 16:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "If the Yeerks are suspicious they may desire to check that your mother was not somehow involved in any of this."


              2016-09-04 16:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "Somehow involved like -?  It's profoundly implausible that she would have sent her teenage daughters to go assassinate her ex-husband."

              2016-09-04 16:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "Or encouraged her ex-husband to arrange an accident for her runaway daughters?"


              2016-09-04 16:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Also implausible, although she's less likely to be able to produce phone records than my note."

              2016-09-04 16:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "If they do think to check there is nothing we can do about that."


              2016-09-04 16:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Let me think -"

              2016-09-04 16:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    He lets her. 


              2016-09-04 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Do you have a way to look up - police reports or anything like that."

              2016-09-04 16:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    
"Trivially, if they are computerized."


              2016-09-04 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Can you see if Renée filed a missing persons report about us or if she just excused our absence from school or what -"

              2016-09-04 16:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    They go access the Phoenix police reports and school records.


              2016-09-04 16:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Renée apparently thinks the sudden running away is very out of character and suspects there's something weird going on and has filed a report and told the school the girls are missing.

              2016-09-04 16:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    He presents this to Bella and Andi.


              2016-09-04 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Should I assume Yeerks can look up records like this too?"

              2016-09-04 16:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Yes."


              2016-09-04 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Then unless they already want Renée for other reasons which we can't do anything about anyway I think it's sufficiently obvious that she wasn't involved."

              2016-09-04 16:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "'You never make it to Forks, your father seizes control and shoots himself' is still more plausible, but then we would need to acquire a human who wants to die - are there any of those -"


          Edited: 2016-09-04 17:35

              2016-09-04 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "...yeah, there are some, but you'd have to let them morph to look like Charlie and it's hard to tell the difference between the ones who'll go through with suicide if they can and the ones who'll decide against at the last second -"

              2016-09-04 17:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "And once they morph we can't let them change their minds." Sigh. 


              2016-09-04 17:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "No way to secure them well enough after - even if they can only do the one morph - how does that work anyway -"

              2016-09-04 17:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "There's a means of giving out the morphing ability. If the Yeerks knew we had it here on Earth, it would be as much of a target as the world itself. If you stay too long in a morph you get trapped in it, can't change back, so we could give it out, insist uncooperative people trap themselves in a morph, and then keep them prisoner somewhere, but we have very limited resources and that's a risk - I don't know whether it's more or less of a risk than an implausible house fire..."


              2016-09-04 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "How hard is it to use, could you find somebody braindead..."

              2016-09-04 17:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
     

"It is not hard to use but you do have to be conscious. We could acquire a Yeerk morph and then do that, but -" 


              2016-09-04 17:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "They can infest braindead people?  And that just works?"

              2016-09-04 17:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "That depends what happened to the brain. They can work around some kinds of damage but not others, and probably would not bother; seizing healthy people is easier. I also do not even know if someone who morphs a Yeerk could function as Yeerks do, no Andalite has ever tried it."


          Edited: 2016-09-04 17:36

              2016-09-04 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Anyway if he shot himself he'd probably aim for the head and then say goodbye to whoever morphed a Yeerk to stage it.  Can you get animals to morph?"

              2016-09-04 17:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I do not think it has been tried."


              2016-09-04 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Seems worth trying, get a stray cat or something..."

              2016-09-04 17:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Even if they can morph, it would be astonishing if they could do so controllably. I will order a test, though."


              2016-09-04 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "What would happen if they couldn't control it -?  If they only acquired Charlie and nothing else, I mean."

              2016-09-04 17:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "It is plausible that the cat would go halfway and end up a grotesque cat-Charlie hybrid."


          Edited: 2016-09-04 17:40

              2016-09-04 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Oh.  I didn't know that was a thing.  ...Still.  If it didn't there's your leaving plausible bodies problem solved."

              2016-09-04 17:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "And if it didn't end up conscious once it was your father, but that is a less likely point of failure. As I said, I will have it tested."


              2016-09-04 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.  "- do make sure the cat's a stray if you can, no collar, no chip thing in its shoulder."

              2016-09-04 17:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "We can use a wild animal. We are a few hundred of your miles from the nearest human-inhabited area."


              2016-09-04 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yeah, that works too.  Ideally nothing endangered.  A seagull or a rabbit or something."

              2016-09-04 17:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "If we do not lose the war we can restore species on your planet from gene samples after we have defeated the Yeerks."


              2016-09-04 17:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Okay.  ...Depending on how good you are at doing that there are some extinct species that would make spectacular combat morphs."

              2016-09-04 17:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "We do not have a full research team here but if there is anything whose blood or skin is preserved - fossilized bone would not suffice without years of reconstructive work -"


              2016-09-04 17:53

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "...Jurassic Park the aliens, wow."

              2016-09-04 17:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "There may be some skin, and maybe blood inside mosquitoes preserved in amber, but it's less commonly displayed than the bones and I don't know if any of it would be preserved at high enough fidelity to work, but Earth used to have enormous reptiles."

              2016-09-04 17:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I would thoroughly enjoy confronting Visser Three in the form of an enormous reptile but would be an idiot, if I knew where he were, not to level the city with energy weapons."


              2016-09-04 17:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "The energy weapons don't have much precision?"

              2016-09-04 18:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "He has morphs from an astonishing variety of worlds and accordingly a reputation for escaping things that ought to kill him with some regularity."


              2016-09-04 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Ah."

              2016-09-04 18:04

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "Is Visser Three like his actual name or what."

              2016-09-04 18:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Title. Lower numbers are higher-ranking Yeerks. Visser is the highest rank beneath the Yeerk ruling council of thirteen, and they are on the besieged Yeerk home world and not in contact with the rest of their empire."


              2016-09-04 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "What are Vissers One and Two up to?"

              2016-09-04 18:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "I do not know. I do not think any Andalites know."


              2016-09-04 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Is it reasonable to assume they're higher strategic priorities than Earth, whatever they are?"

              2016-09-04 18:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Certainly higher strategic priorities to the Yeerks. It is possible the operations they are overseeing are less pressing as humanitarian disasters."


              2016-09-04 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Except in the sense that Yeerks appear to have set themselves up in such a way that advancing their interests at all presages humanitarian disaster."

              2016-09-04 18:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Yes."


              2016-09-04 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "On their home planet they infest Gedds, you said, are those sapient, do they have to infest sapient things -"

              2016-09-04 18:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "The brains have to be sufficiently complex to support - whatever exactly it is that they do in them. Gedds are barely sapient but, relatedly, much less desirable host, there is a sense in which a Yeerk cannot be smarter than its host..."


              2016-09-04 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "- can't be smarter than its host?  How does that work?  How smart are they when they're not hosted?"

              2016-09-04 18:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I don't know. Perhaps a better framing is 'can't have more working memory than the host' or something like that. Perhaps it has to do with how many of the Yeerk's - synapses, or whatever, my translator is stuck here - can find connections in a host. Visser Three I understand to be advantaged by having an Andalite mind in particular, not just a morph-capable one. And they do not attempt to infest non-sapients, not that I have ever heard of. That's all I know with any surety."


              2016-09-04 18:22

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "Are you saying Andalites are smarter than humans or something?"

              2016-09-04 18:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Yes."


              2016-09-04 18:24

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    "Wow, rude."

              2016-09-04 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "It'd be weird if all sapient species had identical average intelligence but I am admittedly not sure what you're basing that assessment on - unless it's literally just Visser Three's reported advantages."

              2016-09-04 18:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "I assume the reason the typical human knows little math or computer programming is lack of aptitude, not that it has not yet been invented or discovered? By our tests of intelligence we do much better; I suppose we would need to check with yours."


              2016-09-04 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "You were giving some of your abductees Andalite IQ tests?"

              2016-09-04 18:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "No. Earth had been scouted before, there was some limited information already available to us, a few decades out of date."


              2016-09-04 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "A few decades makes a difference to how much computer programming has been invented and may even make a measurable difference in how well-nourished and well-educated your typical subject might be."

              2016-09-04 18:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Should it ever be relevant we can put the tests online stripped of cultural references and so forth."


              2016-09-04 18:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "It'd be interesting.  Probably isn't relevant though."

              2016-09-04 18:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "I cannot see how it would come up. The high command might underestimate the threat billions of Yeerks in human hosts pose, but their current estimation of the threat seems sufficient to motivate as much action as I would want from them."


          Edited: 2016-09-04 19:06

              2016-09-04 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "What kind of internal structure do Andalites have here anyway?"

              2016-09-04 18:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "I assume you do not want a long list of ranks and titles and what they signify. The great leader of the Andalite fleet and of the Andalite infantry are elected by the general populace but usually from among the three force commanders. The high command consists of the fleet and infantry Great Leaders and an advising council. You take orders from your commander or anyone higher-ranking, if it comes up. No one can order you to break the law. There are exhaustive laws and protocols for what to do when out of contact with the high command. I am ignoring most of them."


              2016-09-04 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Why's that?"

              2016-09-04 19:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "The rules allow substantial latitude for creativity but not enough for this situation. I knew the War-Prince Alloran. Visser Three's host. Alloran can predict me, and that means the Visser can predict me, and that means we lose the minute he infers that I am here. 


But there are things that everyone knows no Andalite would ever consider, so those we might be able to win with."


              2016-09-04 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Things like?"

              2016-09-04 19:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Some I've mentioned already. Morphing a Yeerk. Infesting someone morphed as a Yeerk, if that is even possible. Taking on human advisors. Teaching humans how to build warships - I cannot overemphasize the strength of the cultural taboo there -"


              2016-09-04 19:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Why's that one particularly bad?"

              2016-09-04 19:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "Because we tried it with the Yeerks, and it was the biggest disaster in the galaxy. Of course everyone'll play friendly to get faster-than-light travel and modern spaceships. But once they have them? The law is never to give any other species any Andalite technology."


              2016-09-04 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Ah."

              2016-09-04 19:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "And I do not think Alloran thinks I would do it."


              2016-09-04 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "How long has Visser Three had Alloran?"

              2016-09-04 19:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Nearly twenty years."


              2016-09-04 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "And you don't think you've changed very much since then except possibly in considering un-Andalitely behavior?"

              2016-09-04 19:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "I have probably changed in other respects but none strongly relevant to running a guerilla war?"


              2016-09-04 19:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Fair enough.  Why are human advisors un-Andalitely, it seems like the obvious thing to do when you land on Earth and need to conduct a guerilla war and haven't picked up on facts like 'nudity taboo'."

              2016-09-04 19:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Kidnapping people was in the clear. Telling you things about our technology and the strategic situation, less so."


              2016-09-04 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "We would be much less useful without it."

              2016-09-04 19:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Yes, you would."


              2016-09-04 19:43

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): smooth
          

  

  
    "Speaking of things that would make us more useful can we still take all of Dad's food if we do the fake suicide thing and if so is there a way to cook bacon around here because I'm really tired of Oreos."

              2016-09-04 19:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "My talking is a lot better now, I was hoping I could walk into a grocery store and buy human food items."


              2016-09-04 19:47

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "Yeah, if you don't say 'hello I am here to buy human food items'."

              2016-09-04 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "You're also a little memorable-looking, I don't know how much to expect that to matter."

              2016-09-04 19:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Oh? I can change the phenotype."


              2016-09-04 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Red hair's uncommon, as is long hair on men."

              2016-09-04 19:49

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "You're also maybe too pretty."

              2016-09-04 19:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "What hair color is most typical? What features make humans less pretty?"


              2016-09-04 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "If you are going to continue to be a white human, which I recommend, brown, about like ours.  Asymmetry'd do it and maybe less striking cheekbones?"

              2016-09-04 19:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He turns back into an Andalite. 


              2016-09-04 19:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    He turns into a human with short brown hair.


              2016-09-04 19:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Well, you've still got the cheekbones going on but that'd attract less attention yes."

              2016-09-04 19:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "I am not actually particularly good at this sort of phenotype combination. I would send someone more practiced in it but no one else has progressed as rapidly in learning to talk."


              2016-09-04 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "You've barely even got an accent anymore.  You should be fine.  And you don't have to talk to people much to transact at a grocery store either.  If we could thoughtspeak I'd say we should be in range so you could send questions if we forgot something you needed to know - I guess you could relay them through somebody."

              2016-09-04 19:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "I probably will. Who else have you met -"


              2016-09-04 20:35

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Just you and the guy who brought me when Andi asked for me."

              2016-09-04 20:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "All right. We shall fly to somewhere very far from here where this is still the major language and attempt grocery shopping. Suggested destination cities?"


              2016-09-04 20:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Very far and speaks English you want Australia.  Very far, speaks English, and the accent you've been picking up from us won't be remarkable, you want something on the East Coast, let's say Boston or something."

              2016-09-04 20:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "Boston should be far enough." <Talik, we are attempting a transactional interaction with the humans, and want our human advisors on standby for the possibility that something goes wrong when we do. Your assignment is to relay communications for them and, obviously, intervene if anything goes catastrophically wrong.>


              2016-09-04 20:43

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Sounds like fun.>


              2016-09-04 20:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    

              2016-09-04 20:44

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <I mean 'it is an honor to be of service, oh War-Prince - nay, Prince Commander -'>


              2016-09-04 20:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    <The mission parameters require you to be civil to the humans.>

<Yeah,> Talik says, <I am all over that.>

 

It takes an hour to print some counterfeit Earth currency and another hour to fly to Boston. He stops the ship in the sky outside city limits. Then he morphs to 'unremarkable human' and goes grocery shopping.


          Edited: 2016-09-04 20:50

              2016-09-04 20:48

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <So,> he says, <want to learn to morph?>


              2016-09-04 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...I had been assuming there were strategic reasons we were not doing that."

              2016-09-04 20:51

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <It is very emphatically illegal and I will be court-martialed and spend the rest of my life in disgrace and Matirin has not yet gotten himself to a place where he does not care about that and he will do it eventually, but for him it is a genuine cost, he would do things with the regard of our home world's citizens and they will be poorer without him.

If you are stupid and get captured it will be a catastrophe but Matirin's good at people and he thinks you are not stupid, and you are less likely to get captured if you can morph.>


          Edited: 2016-09-04 20:56

              2016-09-04 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "We're not stupid but we also don't have poison capsules yet."

              2016-09-04 20:57

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Yes, that needs to happen first. What is it waiting on?>


              2016-09-04 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I don't actually know where or how to get poison capsules."

              2016-09-04 20:59

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Computer, what have we got in the way of substances quickly and irreversibly fatal to humans in small doses?>

 

And reading through the screen, <Can you make any of those in little condensed chunks the humans can put in mouths?> And to the girls, <Do you just need to put it in your mouth, do you know...>


          Edited: 2016-09-04 21:03

              2016-09-04 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Depends on the substance, might also need to swallow it."

              2016-09-04 21:04

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <How does that work, do they need to be mixed with something...>


              2016-09-04 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Depends on the substance.  The traditional method involves a covering we can bite through and are unlikely to bite through by accident."

              2016-09-04 21:07

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Know what it's made of?>


              2016-09-04 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "No.  They're not the sort of thing everybody has around, they mostly appear in fiction."

              2016-09-04 21:09

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <All right. Once we've got that together, then.>


              2016-09-04 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Does it serve any nonrecreational purpose for us to be able to morph?"

              2016-09-04 21:10

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <If attacked you stand a chance, if we all die the fight's not quite over - we should leave you the means to kill everyone on Earth, same reason, but that's a much higher trust thing - we can trick the Yeerks into thinking we have bypassed several of the major limitations of the morphing technology - you can probably impersonate arbitrary humans more effectively than anyone for the time being and anyone but Matirin for the foreseeable future - I bet Matirin has other ideas he has not mentioned because he is still getting the 'we will not get out of this without betraying the trust of our people' thing into his head.>


              2016-09-04 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.  "Well.  When we've got means of suicide sorted out - actually, will that persist with morphing, I'm not clear on to what extent small objects might come along -"

              2016-09-04 21:16

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Should still be there when you come out of morph, or you can shift with it if you're going for that.>


              2016-09-04 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Nod.  "When we've got that sorted out it sounds like a good idea to me."

              2016-09-04 21:18

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Great.> 

 

He does not convey any questions from the grocery-shopping Andalite.


              2016-09-04 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The grocery store is full of food and people and contains all of the things on Bella's list, although in some cases he has to go a ways down a contingency tree.

              2016-09-04 21:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    Luckily he and his human advisor built a very thorough contingency tree. He collects the items. He mostly does not look at the humans and he tries not to be too obviously tense about the inability to see behind him. Someone brushes against him and he startles and leaps into the wall and almost falls over, but only a few people glance at him.

 

He acquires all the items.

 

He goes to the line to exchange currency for them.


              2016-09-04 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Hiya," says the cashier, starting to scan things, "are you a rewards club member?"

              2016-09-04 21:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "Hmm?"


              2016-09-04 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Are you a rewards club member?" she repeats.

              2016-09-04 21:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
     

"Nope."


              2016-09-04 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "D'you want to become one?"

              2016-09-04 21:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
     

"Not right now?"


              2016-09-04 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "All right hon."  She rings up his items without further incident, accepts his cash without a second glance, and bags the food.

              2016-09-04 21:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "All right hon," he repeats under his breath, and takes the food, and walks out of the grocery store. "All right hon."


              2016-09-04 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She does not comment on this echolalia.

              2016-09-04 21:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    And he goes off and waits for the area to be clear and climbs into his shielded ship. "I have acquired food without incident."


              2016-09-04 21:31

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lens
          

  

  
    "Oh my god yes did they have all the stuff I saw Bella put pop tarts on the list and I really want a pop tart right now."

              2016-09-04 21:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "I acquired variants on all of the items on the list." He starts going through the bags. "These are Pop Tarts?"


              2016-09-04 21:33

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    "Those are Pop Tarts!"  She seizes the Pop Tarts.

              2016-09-04 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Can you eat in morph?"  Bella asks, rummaging through the bags until she comes up with fixings for a PBJ.

              2016-09-04 21:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "You can. Should I try human food?"


              2016-09-04 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Well, don't eat all of it, I listed enough stuff to cover the two of us for a couple weeks and wasn't accounting for you, but sure -"  She hands him her peanut-butter coated knife.

              2016-09-04 21:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    He examines it carefully and then places it in his mouth and then scowls and then tries moving his tongue around and then makes a strangled sort of sound. 

 

<Wow. Taste is - wow.

 

 

Taste is the most overwhelming sensory experience of any morph I've encountered, someone should - someone should put an advisory - wow ->

 

He does not swallow. He stands there looking rather boggled at the knife.


              2016-09-04 21:40

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "You have a knife sticking out of your mouth and look like a huge dork," Andi informs him.

              2016-09-04 21:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    <Peanut butter is amazing. Peanut butter might just be the best thing in the galaxy.>


              2016-09-04 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "It's the first thing you tried, it might not be your favorite."  He can have the jelly knife too.  Strawberry.

              2016-09-04 21:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    He will at some point get around to trying the jelly knife. He will be pretty delighted about the jelly knife. 


              2016-09-04 21:46

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    He will fly the ship while his commander is having morph control issues like an adolescent or something.


              2016-09-04 21:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And after a while two hours are up and he changes back.

<I may go get everybody food soon,> he says, <so they are not overwhelmed when first experiencing the sensation.>


              2016-09-04 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "We did get enough that everybody - well, I'm not sure how many of you there are, but a few dozen people - can have tastes of a small number of things.  It would just be a problem if you decided to eat my entire jar of peanut butter and somebody else polished off the bread and someone wanted to eat four cans of tuna or something."

          Edited: 2016-09-04 21:51

              2016-09-04 21:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is possible to taste the food without consuming it and I expect everyone can restrain themselves on consuming it in quantities that pose a supply problem.>


              2016-09-04 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Tasting food without consuming it is rude, actually, and definitely incompatible with any subsequent use of the same food."

              2016-09-04 21:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, but the point is that there's no gain from eating an entire jar of peanut butter. It is not the eating that is extremely pleasant.>


              2016-09-04 21:58

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "You should try chocolate," opines Andi.

              2016-09-04 21:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is very distracting, taste. I am not at all sure that I should.>


              2016-09-04 22:06

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    "But chocolate's like the best thing."

              2016-09-04 23:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <On the strength of that recommendation I will try it. We should keep in mind that Visser Three will have had this experience and might be looking out for - public breakdowns upon consuming foods, or similar.>


              2016-09-04 23:18

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <You're such a bore, War-Prince.>


              2016-09-04 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Bella solicited a bag of Hershey Kisses.  She unwraps one for Matirin and one for Talik.

              2016-09-04 23:20

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): laughing
          

  

  
    <Mmm! Okay, this is in fact pretty fantastic. Wow.>


              2016-09-04 23:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I spent most of the day in morph. I will try one later.>


              2016-09-04 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Suit yourself."  Bella eats it.

              2016-09-04 23:22

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): CElegorm
          

  

  
    <Mmmmmmmmmmmm. Mmm. Mmmm mmm mmmmmmm.

 

 

This is completely ridiculous and possibly addictive or something.>


          Edited: 2016-09-04 23:24

              2016-09-04 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Chocolate's good stuff.  That's not even super high quality fancy chocolate."

              2016-09-05 00:07

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Shame Matirin's not still planning to take over our homeworld, he could do it just with this stuff.>


          Edited: 2016-09-05 00:09

              2016-09-05 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "I assume he'd have to convince everyone to morph humans first - 'still'?"

              2016-09-05 00:10

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Everyone could be convinced to morph human for this. And yeah, still. He did not make it sufficiently apparent that he chafes at the strategic priorities and concerns of our commanders back home?>


              2016-09-05 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "It was not clear that the chafing escalated to thoughts of usurpation."

              2016-09-05 00:12

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <I think probably prospective usurpers manage to not radiate that they're planning one?>


              2016-09-05 00:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I intended to work within the system.>


              2016-09-05 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "How would chocolate serve to take over the world, anyway?"

              2016-09-05 00:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Politics really is as simple as getting people to like you and offering them things they want, on some level.>


              2016-09-05 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "You make it sound so easy."

              2016-09-05 01:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I admittedly haven't tried it with any humans yet. It's possible your species is much harder somehow.>


              2016-09-05 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Politics has always seemed very complicated to me.  Also the sorts of things humans react to as strongly as you guys react to food are mostly controlled substances."

              2016-09-05 01:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Once I know enough about humans not to be disadvantaged by my lack of information I will let you know if you are a more complicated people.>


              2016-09-05 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "I'll look forward to your verdict."  She munches her sandwich.

              2016-09-05 01:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And they arrive back at their undisclosed location within striking distance of Forks.


              2016-09-05 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "We don't have to wait for a bus to have plausibly made it if we're going the suicide route.  She will have called him and it'd be a good provocation for him to seize control if he thought his Yeerk was going to have more access to us."

              2016-09-05 01:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We still need a body.> Pause. <Animals given morphing abilities and then a morph will successfully complete the morph occasionally, about one time in twelve. That was a good suggestion.>


          Edited: 2016-09-05 01:15

              2016-09-05 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Good.  It's probably way easier to find twelve animals nobody'll miss than to filter well enough for suicidal humans.  - Twenty-four?  Will the other Controllers check to see if there's a Yeerk in there?"

          Edited: 2016-09-05 01:18

              2016-09-05 01:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Should the two of you turn up dead eventually as well, or should you just go missing?>


              2016-09-05 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Might be convenient to have us turn up dead but what it'll look like if anyone looks that hard right now is that we didn't even make it to the bus station, which means abducted, which means we can be missing indefinitely - I'd want to consult Charlie on when and where and in what condition to have us appear dead as long as we'll have him handy anyway, he's a cop -"

              2016-09-05 01:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then just twelve; the right kind of head injury would make it hard to identify a Yeerk, and we do not have the means to acquire one without arousing suspicion.>


              2016-09-05 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "If the timing's right you'll have Charlie's one."

              2016-09-05 01:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That would be convenient but cannot be relied upon.>


              2016-09-05 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-05 01:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And that evening when Charlie arrives home from work there are three Andalites in his house, in human morphs; they stun him before he sees them. It takes nine rats to get one which can morph Charlie; they stun it, too, before it morphs back, and put the rat-morphed-Charlie in Charlie's clothes. 

They take the gun and follow Andi's instructions on how guns work and how to avoid leaving footprints, and the rat-morphed-Charlie is puppeted into shooting himself in the head, and then they check very carefully for tracking devices, find none, drag Charlie into a ship and well north of Forks but not to their original site just in case, and report this progress to Matirin, who reports it to his human advisors.


          Edited: 2016-09-05 01:35

              2016-09-05 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Oh thank fuck," breathes Bella.

              2016-09-05 01:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Three days before we can be confident he is not a Controller. Would you prefer to see him now or wait until then.>


              2016-09-05 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "He's still - awake, right, just because he's not in charge - I don't know, can you keep him unconscious that long -?"

              2016-09-05 01:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would prefer not to attempt keeping a human hydrated and fed while unconscious. We do not know enough about human physiology to be confident in doing it safely.>


              2016-09-05 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "If he's going to be awake I'd want him to know what's going on - not sure if we should tell him ourselves -"

              2016-09-05 01:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <His Yeerk will make the inference that it is going to be starved out without commentary on our part, when he wakes up. 

 

 

It would be useful to read the Yeerk's mind in the telepathic morph form I mentioned earlier, but it will not be possible to do this except while it is in your father's head.>


              2016-09-05 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "He's been having his mind read far less benignly for a year now.  How - comprehensive is it -"

              2016-09-05 01:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Surface thoughts. It is most urgent to know whether the Yeerk thinks its fellows might have some way to track him or might have arrived on the scene sooner than expected or might have already been suspicious of anything about your absence.>


          Edited: 2016-09-05 01:50

              2016-09-05 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Yeah.  Seems urgent.  You can target it just at him, right, it's not everyone in the vicinity -"

              2016-09-05 01:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is everyone in the vicinity but I can arrange for there to be no one in the vicinity.>


              2016-09-05 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Nod.

              2016-09-05 01:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So he goes to the place where they're holding Charlie and his Yeerk, and has a subordinate morph Leeran before Charlie regains consciousness. When Charlie wakes up he is secured to the exterior of an Andalite planetside shuttle, in the middle of the woods somewhere in Canada and there is an Andalite in Andalite form out of sight in the woods and an Andalite in Leeran morph out of sight in the ship, listening to his thoughts. 


          Edited: 2016-09-05 02:05

              2016-09-05 01:54

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): n ~ disquieting
          

  

  
    Charlie doesn't recognize the shuttle.  Esclan does, though.  Esclan runs through the obvious inferences.  It doesn't do Charlie the kindness of informing him of his imminent freedom.



Charlie's a bit slower on the uptake, but he figures out eventually that this probably doesn't end well for Esclan; he just doesn't know if it ends well for him either.  Maybe the girls'll be okay if they find the house empty.

              2016-09-05 01:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    No signs Esclan is expecting a rescue, or to be noticed missing, or that he'll spend the rest of his life thinking vital strategic secrets. He walks over. <Your children are safe and you will be taken to join them in safety, human.>


          Edited: 2016-09-05 02:05

              2016-09-05 01:59

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): k ~ on the one hand
          

  

  
    How the fuck did his children get mixed up in Andalite business, wonder Esclan and Charlie more or less simultaneously.

              2016-09-05 02:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He does not volunteer an explanation. <I am told this is a painful way to die, Yeerk. If you care to volunteer any information of value to us I will make your death quick instead.>


              2016-09-05 02:03

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): n ~ disquieting
          

  

  
    Esclan isn't sure what counts.  It knows where the nearest pool is.  And the password to get in, but they change that all the time...

              2016-09-05 02:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Who are all of the human Controllers in this town, how is the pool protected, what's the local command hierarchy, where else are there Yeerks...>


              2016-09-05 02:08

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): j ~ singly
          

  

  
    It doesn't know much about the security, just what it's supposed to do to navigate it - no idea what's under the hood.  It reports to Aspleth 337812 who inhabits a certain housewife and knows a few other Controllers by name, more by face.  It is friends with one and tries not to think about her.

              2016-09-05 02:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <How was this town selected, and when?>


              2016-09-05 02:13

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): k ~ on the one hand
          

  

  
    Esclan thinks it was the isolation, and the trees for the Hork-Bajir - there was some indication that someone had noticed the harvesting in another forest somewhere Esclan doesn't know.  The pool was installed four years ago.

              2016-09-05 02:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do you know where else on this planet there are pools?>


              2016-09-05 02:16

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): j ~ singly
          

  

  
    Esclan does not know that.

              2016-09-05 02:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Was your daughters' disappearance mentioned to any Yeerks? As far as you know, did anyone regard it as suspicious?>


              2016-09-05 02:21

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): i ~ some kinda magic thing
          

  

  
    Charlie thought it was weird but Esclan didn't elevate this concern to anyone else's attention.  Charlie does not know how the Andalite expects him to answer, or maybe he's doing that thing where he talks like Charlie's kids are Esclan's kids, which, fuck no.

              2016-09-05 02:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <How soon before anyone misses you?>


              2016-09-05 02:33

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): k ~ on the one hand
          

  

  
    The other cops will notice his absence at work tomorrow morning.  He's usually punctual.

              2016-09-05 02:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And how long ago did the Yeerk last feed?>


              2016-09-05 02:35

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): l ~ nice and respectful
          

  

  
    Yesterday evening.  Do Andalites mindread too, he didn't think they did that, Bells is gonna freak.

              2016-09-05 02:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not usually. I asked her if she thought it was justified in this instance and she thought that it was. I will cease if Charlie prefers that I do so.>


              2016-09-05 02:38

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): h ~ fatherhood
          

  

  
    ...okay, making friends with Andalites to the point where they ask her ethics questions seems like the sort of thing Bella would do, honestly.  Charlie's not interesting enough that they're after him, and if Esclan knows anything rip it out of the slimy fucker's lack of a discernible head.



(Esclan is annoyed.)

              2016-09-05 02:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Esclan does not, however, know anything tremendously valuable, at least not that comes up in the next two hours of questioning. At that point the Leeran Andalite demorphs and Matirin says to Esclan <I swear to you on my honor and in the memory of my father that if you leave his head I will kill you swiftly and painlessly.>


              2016-09-05 02:43

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): o ~ uniform
          

  

  
    Esclan dithers for a bit.



It takes twenty minutes before it goes ahead and oozes out of Charlie's ear.

              2016-09-05 02:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And then it is sliced neatly into eighths, and then he catches a piece on the side of his tail and raises it to within reach so he can acquire it. <Hello,> he says to Charlie. <We can take you to see your daughters now.>


              2016-09-05 02:48

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): h ~ fatherhood
          

  

  
    


"Hi," says Charlie, slowly.  "That'd - that'd be good."

              2016-09-05 02:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I feel that this would be an appropriate occasion for a comment to diffuse the tension but I do not know enough about human humor yet to attempt that. Your daughters are tutoring us. Welcome aboard the Summer Leaf.>


              2016-09-05 02:53

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): d ~ hopeless cook
          

  

  
    "...they're tutoring you in humor?"

              2016-09-05 02:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not much yet. Perhaps they will be in a more demonstratively humorous mood now that you are safe.>


              2016-09-05 03:00

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): j ~ singly
          

  

  
    Nod.







"I'm, uh, still tied up."

              2016-09-05 03:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail tail tail. Now he is not.


              2016-09-05 03:03

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): i ~ some kinda magic thing
          

  

  
    


"...thanks."

              2016-09-05 03:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You are welcome.> 


              2016-09-05 03:04

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): h ~ fatherhood
          

  

  
    And now Charlie will follow the Andalites.

              2016-09-05 03:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And an hour later the Andalite ship will arrive at the secret Andalite camp.


              2016-09-05 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    And twins will be informed that their dad is uninfested?

              2016-09-05 03:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yes. 


              2016-09-05 03:09

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): e ~ kid comes first
          

  

  
    Charlie receives daughterly hugs.

              2016-09-05 03:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And daughters receive confirmation that Yeerks really exist and are terrible?


              2016-09-05 03:10

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): h ~ fatherhood
          

  

  
    Charlie will confirm that upon realizing that it had been in doubt.  And he is very proud of his girls for having noticed that he wasn't himself.  And he is so glad they're safe.  And are they just kind of living with Andalites, is that the deal?

              2016-09-05 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "We've got them to the point where they can go grocery shopping!"

              2016-09-05 03:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is our hope that in a few weeks we can behave convincingly as humans to the extent necessary for our strategic goals.>


              2016-09-05 03:13

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "...uh, then what?"

              2016-09-05 03:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We will scout out a safer location for a refugee settlement and settle there any humans who are in the same situation as you and your family.>


              2016-09-05 03:15

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "Are we going to have to like learn to farm."

              2016-09-05 03:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Purchasing food seems more efficient.>


              2016-09-05 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Secure transport of food might be a logistics problem."

              2016-09-05 03:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Andalites do not really farm. If you think you should farm in your refugee colony, then perhaps you should.>


              2016-09-05 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Are you imagining settling us somewhere we can purchase food, or are you imagining some way to routinely bring us food, or - not?  Makes a difference."

              2016-09-05 03:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I was imagining we would stop in every few weeks with supplies of food and other necessities. If you have an obvious alternative to reliance on that it might be wise; the most plausible mechanism by which this settlement would be found would be Yeerks finding a way to track cloaked ships.>


              2016-09-05 03:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Most countries import food, to say nothing of towns or whatever size refugee site you have in mind, but at the expense of some dietary variety we could probably learn to garden enough that we wouldn't starve immediately if shipments stopped coming.  Could also have a lot of stored things."

              2016-09-05 03:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can discuss it further over the next few weeks. We are very much reliant on your assistance for the time being.>


              2016-09-05 03:27

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "They didn't know what pizza was," Andi tells Charlie.  She omits that they also didn't know they should wear clothes in human morph.

              2016-09-05 03:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They did not know either of those things! 

 

They leave the humans to their reunion and set to designing suicide capsules. 


              2016-09-05 03:29

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): j ~ singly
          

  

  
    Charlie advises leaving the twins' disappearance an unsolved missing persons case rather than risk someone apprehending a random innocent for proximity to faked bodies, unless the situation gets substantial media attention, which it hasn't so far.

              2016-09-05 03:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Good to know. They're going to go make the information-gathering trip they made in Phoenix in three other cities on other continents; do the humans have recommendations on how to change their approach, other than 'wear clothes'?


              2016-09-05 03:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Wear clothes, consider preferentially picking up really drunk people who are at least sort of open to the possibility of losing time even if it's not the standard of informed consent Bella would really like, is there a way to give the humans translation thingies or no dice...?

              2016-09-05 03:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It is regrettably a microchip implant they do not have the equipment to install here and would not give out to random humans.


              2016-09-05 03:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    So having the humans say hi first is a no go, they know, like, fragmentary poorly-taught Spanish and that's it besides their native language, okay.  Thoughtspeak's kind of freaky but not all of them have the hang of talking yet and even if they did they don't have the hang of Mandarin or anything so they won't be able to completely dispense with the telepathy... if you pick up people together maybe put them together and don't wait for them to ask...

              2016-09-05 03:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They can do that.


              2016-09-05 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Also the grass floor is weird, I'm not sure how much you want to alert people that something weird is going on."

              2016-09-05 03:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They can do other kinds of floors too, grass is just most comfortable. He shows her floor samples.


              2016-09-05 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    This one's pretty unremarkable and should retain this property crossculturally.

              2016-09-05 03:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And the next day most of the Andalites leave for more intelligence-gathering. They leave the humans, a few guards, and the completed suicide capsules.


              2016-09-05 03:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    They're really sure they will yield only to serious chomping and not dissolve in human saliva or lemonade or anything inconvenient like that?

              2016-09-05 03:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The computer is very sure that no substances humans consume will erode the coating.


              2016-09-05 03:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Humans install suicide capsules.

              2016-09-05 03:54

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    Andalites depart.

 

<So. Want to run risky operations with us?>


              2016-09-05 03:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "Have anything specific in mind?"

              2016-09-05 03:56

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <I think the next item on the agenda is surveillance of your country's political and military leadership, but no, the question was more 'is that a thing you are going to want to be part of'.>


              2016-09-05 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "If I can be useful versus Yeerks I want to be useful."

              2016-09-05 03:59

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Yup. Andi? Your dad?>


              2016-09-05 04:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "...similarly inclined, possibly not similarly stress-tolerant."

              2016-09-05 04:02

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Okay. You do not have to make a decision today.>


              2016-09-05 04:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Not sure it's wise to go behind Matirin's back... metaphorically... on this."

              2016-09-05 04:03

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <I don't know how long it'll take him to get his head straight but my guess is he'll offer eventually.>


              2016-09-05 04:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Ballpark guess?"

              2016-09-05 04:07

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): c
          

  

  
    <Six months or when we fuck up badly enough, whichever is soonest.>


          Edited: 2016-09-05 04:11

              2016-09-05 04:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...fuck up at human impersonation or just in general?"

              2016-09-05 04:11

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <In general.>


              2016-09-05 04:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Why then?"

              2016-09-05 04:12

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Because right now he's running on - not consciously, consciously he has non-stupid reasoning processes, but on some level - 'tens of thousands of my people gave their lives for a distraction so we could land on this planet; I cannot immediately turn around and betray the laws and the oaths that they believed in, even if it's the only way to win.' And when he either finishes mourning and stops letting it sway him, or is forcibly reminded that there are now billions of other people whose lives he's betraying if he does anything less than 'whatever the fuck works', then he'll notice we do not have the numbers for this and need to recruit.>


              2016-09-05 04:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Don't actually know how well deploying us in particular as opposed to humans vetted for operations would work," Bella points out.

              2016-09-05 04:19

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Right, but I can't go out and get a bunch of those without Matirin actively cooperating and he is not doing that.>


              2016-09-05 04:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "So the idea is present us morphable as a fait accompli, might as well use us, see how that goes -?"

              2016-09-05 04:23

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Get the 'I have betrayed my oaths to my people' thing out of the way, then start recruiting operations people. And also, no offense, but you seem less likely to be dangerous if it were a bad call than some former military person who might decide to go warn the president. You might not be cut out for it, but then we notice that in drills and you end up doing aerial surveillance. You are not going to endanger missions and you're not going to go off on your own because you decided you hate taking orders from aliens and there's nothing at all the Yeerks could offer you.>


          Edited: 2016-09-05 04:30

              2016-09-05 04:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "And it won't matter that it wasn't him personally betraying his oaths to his people, here."

              2016-09-05 04:31

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <It means that if we all come out of this crazy lucky and we won, I get court-martialed and disgraced forever and he gets an internal review suggesting that he should have controlled his subordinates better. It won't matter for his - internally straightening out his priorities.>


              2016-09-05 04:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I assume I should not significantly weight your disgraceful court-martial here."

              2016-09-05 04:34

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): c
          

  

  
    <With Matirin you should at least consider it a cost. He was doing good with his standing and would have done a lot more with more time. I don't think - and he doesn't think - he can win this without doing dozens of things that'll get him disgraced, and he'll do them, but it's a cost. Me - my only regret is that they do not hand out a dishonorable discharge token because I'd pin it to my chest.

 

I am not great at working within bad systems.>


              2016-09-05 04:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "How do Andalites usually pin things to their -?  Anyway.  If you think it's a good idea - me and Andi yes, well, I'll check with her but expect a yes, Charlie would probably benefit from a little while longer to decompress."

              2016-09-05 04:40

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <I think it's a good idea to, when they all come back, be able to say 'here's the ways morphing's different for humans, we experimented'. There'll probably be death threats exchanged at that point, please don't worry about it.>


              2016-09-05 04:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...nonworrisome death threats.  Gotcha."

              2016-09-05 04:45

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Putting your tail to someone's throat is more like - I don't have good human reference points, but it is more like 'I am tremendously angry and refraining from harming you in anger' than 'I am contemplating whether to send your head rolling across the grass.>


              2016-09-05 04:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "Noted."

              2016-09-05 14:31

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <So don't freak out if he's mad at me.>


              2016-09-05 14:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Are any tails likely to approach me and Andi or anything?"

              2016-09-05 14:39

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <I cannot imagine Matirin threatening a human female child under any circumstances. Maybe if you sincerely threatened to run off and join the Yeerks.>


              2016-09-05 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "So I'm eternally safe, huh.  - 'Female' is relevant?  It continues to be relevant even after we can turn into stuff?"

              2016-09-05 14:41

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Very relevant back home. I expect people will shake it off at different rates. The custom is that women go into sciences and technology and engineering, and men are warriors. Lots of species don't even have anything resembling two genders, but you do, so it is easy for people to - map on, I guess...>


              2016-09-05 14:45

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Huh.  So all the other Andalites we keep happening not to meet, also all male?"

              2016-09-05 14:46

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Matirin's running a protocol where no one is interacting directly with more than three or four other people, means we keep some secrets if we lose someone. It's not personal. And yes. There's one female in the fleet? Big social experiment, people made a fuss about it. She is not here on Earth.>


              2016-09-05 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Huh.  Okay.  ...I'll talk to Andi.  What's the procedure like -?"

              2016-09-05 14:51

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Takes a few seconds, doesn't feel like much of anything, the long part's the safety talk.>


              2016-09-05 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Anything we should know before we even do the thing or is it all stuff like 'remember, if you are a squishy animal, you are squishy' and 'don't get trapped'?"

              2016-09-05 14:54

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Animals have instincts. Sometimes the instincts are pretty powerful. They come with, which is a good deal because otherwise you'd have to learn to fly or swim or so on. If you morph a prey animal with a predator around, you will probably have an overwhelming urge to bolt; if you morph something hive-mind-y it'll be super unpleasant. You never want to morph something the first time in a combat situation.>


              2016-09-05 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Are there species that are legit hive minds or do you just mean like eusocial insects?"

              2016-09-05 15:00

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <I have not met or morphed genuine hive mind species but they are probably out there somewhere, it being a populous galaxy, and it is in the list of warnings to not fuck around with while morphing.>


              2016-09-05 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Okay.  But eusocial insects are all right?"

              2016-09-05 15:03

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Can be overwhelming if you're not braced for it, will not result in you being absorbed into the collective consciousness.>


              2016-09-05 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Good, I hate being absorbed into collective consciousnesses."

              2016-09-05 15:04

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <It is possible there will be Earth animals the morphing of which has effects we did not expect. Very rarely - order of one in a hundred thousand times - someone has problems when they acquire a morph that can lead to spontaneous or unintended morphing. There are also fatal side effects possible in principle but implausible on the order of one occurrance in a hundred billion morphs and never having occurred in recorded history.>


              2016-09-05 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-05 15:12

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <If you die it's going to be of 'war with Yeerks', not weird spontaneous side effects. But, safety talk, now you have it. Time limit's two Earth hours. Don't push it; towards the end it becomes harder and harder to change back.>


              2016-09-05 15:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "When does it being harder kick in?"

              2016-09-05 15:14

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Technical limit's two Earth hours, four minutes, eighteen seconds. Two hours is about when it'd start getting harder.>


              2016-09-05 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Ah, I see, my next question is why it would happen to be exactly two hours."

              2016-09-05 15:17

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <That would indeed be unusual. The time limit has to do with the energy requirements to sustain a connection between your brain - which is folded into subspace directing your morph - and the morph. My father was working on extending it, but his work was destroyed in the fight for this system.>


              2016-09-05 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "- So if you morph something smaller the rest of you's in subspace, but what if you turn into something bigger, where's that come from?"

              2016-09-05 15:20

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Also subspace. There is a lot of stuff there.>


              2016-09-05 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Huh.  Okay.  Anything else I should know - or would it make more sense to have the rest of the conversation with Andi around, that would probably make sense -"

              2016-09-05 15:25

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Yes, if she wants it I will have to give the talk to her too.>


              2016-09-05 15:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    So Bella goes and finds Andi, whose first question is:

              2016-09-05 15:42

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "You're like totally sure we don't get executed for treason or anything?"

              2016-09-05 15:42

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <I am totally sure. Unless you are planning to go sell us out to the Yeerks.>


              2016-09-05 15:44

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): soft
          

  

  
    "Uh no?  They had our dad?"

              2016-09-05 15:44

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Yes, I really was not worried. I just cannot make categorical promises that there is nothing you could possibly do to get yourselves executed.>


              2016-09-05 15:47

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "...okay.  So yeah.  What's there even around for us to turn into?"

              2016-09-05 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Can one acquire off of somebody else who is morphed at the time or no?"

              2016-09-05 16:08

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <No, that doesn't work. Which means you can check if someone is in morph by trying to acquire them, though trying to acquire someone is not subtle. You should probably start by acquiring a rabbit or something, there are a lot of rabbits here, and then I can teach you how to do a composite morph and you can get a generic Andalite one and then go into some city and get a few generic human ones.>


              2016-09-05 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I was actually thinking we should acquire each other, I want to know if morphing Andi is enough to let me run without falling over and Andi can try guacamole."

              2016-09-05 16:17

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    "Oooh, that might actually work.  The guacamole thing I don't know about the other thing."

              2016-09-05 16:17

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <You should be able to run as well as any two-legged creature can when in a two-legged morph.>


              2016-09-05 16:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I am already a two-legged creature and cannot run without falling over in the way that most humans can."

          Edited: 2016-09-05 16:19

              2016-09-05 16:18

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Then I do not know. Andi, you missed the safety talk -> and he recapitulates the safety talk. 


          Edited: 2016-09-05 16:21

              2016-09-05 16:20

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "So is it even a good idea to do bunnies first or will we just be super freaked out."

              2016-09-05 16:21

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <It is a good idea to do bunnies in a controlled environment the first time you do bunnies. You are probably going to want to do nonhuman morphs at some point, and bugs will freak you out more than bunnies. Trying each other first seems reasonable, though.>


              2016-09-05 16:24

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "Cool.  So what do we do."

              2016-09-05 16:25

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    And he goes into the ship and comes back out with a glowing blue box. <Touch one side.>


              2016-09-05 16:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Touch.

              2016-09-05 16:29

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    And he recites a long chain of not-translated gibberish, none of which is necessary but still. And they experience a pleasant sort of tingly sensation and then he takes the box back. <There you are.>


              2016-09-05 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Thanks.  How does acquisition work?"

              2016-09-05 16:35

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Touch someone or something, concentrate, they should get very tranquil.>


              2016-09-05 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Race you," Bella tells Andi, and they clasp hands.  Bella goes tranquilized first.

              2016-09-05 16:37

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    Awwww. He watches them just in case they come up with some new way to be stupid.


              2016-09-05 16:40

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): h ~ rabbit
          

  

  
    When they've each acquired the other, they start trying to morph to see if they can do that naively.  Andi wins the race again.  It's a pretty short and minimally disgusting morph, since she's not changing very much.  "...weird," she says.

              2016-09-05 16:41

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Much cleaner than morphing a different species. You also cannot go directly from one morph to another. That's a potential advantage of having humans.>


              2016-09-05 16:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "...what do I in fact do, it can't be that complicated because Andi didn't need instructions but I'm a little lost," says Bella.

              2016-09-05 16:43

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Concentrate on the form you want to take. Andi got it unusually fast, perhaps because she was morphing to her twin sister.>


              2016-09-05 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "I too am trying to morph my twin sister," mutters Bella.  She concentrates.



Eventually -

              2016-09-05 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): still
          

  

  
    - she manages.

              2016-09-05 16:45

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <You should both be able to thought-speak now.>


              2016-09-05 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): checking
          

  

  
    "How's that work, or is it another 'concentrate on it'?"

              2016-09-05 16:47

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <I have never not had thought-speech, but the interface is supposed to be intuitive, so probably just concentrate on it.>


              2016-09-05 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): brow
          

  

  
    


<Like so?>

          Edited: 2016-09-05 16:51

              2016-09-05 16:50

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): h ~ rabbit
          

  

  
    "- I wonder if I'm clumsy like Bella like this," Andi says, and she attempts to twirl.  She does not fall over.  "I'm not, I dunno if that means she will be..."

          Edited: 2016-09-05 16:52

              2016-09-05 16:51

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Yes, you have it.>


              2016-09-05 16:51

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): e ~ swan
          

  

  
    <Thoughtspeaaaaak,> says Andi.  <Are there like features or is it basically just talking without talking.>

              2016-09-05 16:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lens
          

  

  
    Bella twirls too.  She also doesn't fall over.  "Huh."

              2016-09-05 16:53

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Range is better than talking, you can send concepts to some degree...>


              2016-09-05 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pearls
          

  

  
    <Can you limit the audience?  I'm betting yes.>

              2016-09-05 16:55

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <You can.>


              2016-09-05 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): do tell
          

  

  
    <How?>

              2016-09-05 16:56

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): b
          

  

  
    <By intending to.>


              2016-09-05 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): skepticism
          

  

  
    <Is there any actual feedback if you do it wrong?>

              2016-09-05 17:01

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <You can try talking with Andi and I'll let you know if I hear it.>


          Edited: 2016-09-05 17:02

              2016-09-05 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): do tell
          

  

  
    




Some time elapses.  <Did you hear any of that?>

              2016-09-05 17:02

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    <Nope.>


              2016-09-05 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Bella demorphs.  "Cool," she says.

              2016-09-05 17:03

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): h ~ rabbit
          

  

  
    "Oh hey," says Andi, temporarily an identical twin, "can we acquire while we're morphed?"

              2016-09-05 17:04

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <You cannot.>


              2016-09-05 17:05

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    So she demorphs.  "Bunnies!"

              2016-09-05 17:05

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    He can find them some bunnies.


              2016-09-05 17:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Twins pet bunnies.

              2016-09-05 17:06

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): smooth
          

  

  
    "Are we gonna have a clothes problem."

              2016-09-05 17:07

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Yours is the only species I know of that wears synthetic external skin. So, yes.>


              2016-09-05 17:08

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "I don't mean will we have cute little Beatrix Potter bunny outfits I mean after we turn human again are we gonna be naked."

              2016-09-05 17:09

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-05 17:09

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "Do you have to actually like be in the room or could you not that."

              2016-09-05 17:12

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
     

<I can depart.>


              2016-09-05 17:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "If we really need to be - tripsat while being bunnies - we can go one at a time," Bella says.

              2016-09-05 17:14

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    He leaves.


              2016-09-05 17:15

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): bunny
          

  

  
    Andi turns into a bunny first.



<Aaaaah!> she exclaims.  <Aaaaah, tall scary hold very still.>

              2016-09-05 17:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...Andi, it's just me."

              2016-09-05 17:30

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): bunny
          

  

  
    <Hold VERY still!>

              2016-09-05 17:30

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Hey, kid, you're a human - named Andi or Bella, I'm not sure which one you are - not a rabbit. Rabbit instincts.>


              2016-09-05 17:32

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): bunny
          

  

  
    <I'm Andi,> says Andi.  <She's tall!  She might eat me!>

              2016-09-05 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "I'm not going to eat you!"

              2016-09-05 17:33

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <You're talking at everyone in your range, Andi.>


              2016-09-05 17:35

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): bunny
          

  

  
    <Oh no, if I do that someone might find me and eat me,> she says, just to Talik and Bella.

              2016-09-05 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    <I suppose I shouldn't ask if I can pet you.>

              2016-09-05 17:36

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): bunny
          

  

  
    <...you haven't eaten me yet.>

              2016-09-05 17:36

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): Celegorm
          

  

  
    This is kind of adorable. He confirms that she's not broadcasting to anyone else anymore, which requires explaining that, yes, he just gave the humans morphing behind Matirin's back, yes, he'll accept whatever punishment Matirin deems appropriate, blah blah blah he's still listening for the adventures of the bunnies.


              2016-09-05 17:39

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): bunny
          

  

  
    Eventually Andi calms down enough to let Bella pet her and abandon "hold very still" protocol and can mostly behave like herself-only-a-bunny by the time fifteen minutes are up.  She demorphs.

              2016-09-05 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): bunny
          

  

  
    Bella tries it next.



<...Does it mean I did something wrong if I feel no particular fear of my sister eating me and do not feel inclined to hold very still?> she asks Talik.

              2016-09-05 17:40

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Did you get the same bunny? Possibly you got a very tame bunny.>


              2016-09-05 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): bunny
          

  

  
    <It was the same one.>  She lollops around the room.

              2016-09-05 17:43

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <No idea. Is there a reason you'd be particularly good at ignoring animal instincts - lots of meditation practice?>


              2016-09-05 17:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): bunny
          

  

  
    <I don't meditate as such.  I think about my thoughts a lot but not in a meditationy way.>

              2016-09-05 17:45

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Then I do not know. Doubt you did something wrong. If you have a block on getting animal instincts you can try acquiring something that flies, see if you can still fly. If you cannot do that, you will have a problem.>


              2016-09-05 17:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): bunny
          

  

  
    <I'm not having any trouble hopping or twitching my whiskers.  What've we got in the birds department?>

              2016-09-05 17:48

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <We have not caught any Earth birds yet. One of the teams I think is out changing that.>


              2016-09-05 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    <Okay.>



And she demorphs and puts her clothes back on and the girls come out of the room.

              2016-09-05 17:50

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): andalite
          

  

  
    And the Andalites run around in the grass, behaving very much like a herd of horses or deer or gazelles, until some of the other groups start to return.


              2016-09-05 17:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Talik,> he says as soon as he returns, <it appears that the Yeerks are conducting mining operations on the southern American continent. I am going to ask the humans about local knowledge, and I would like you to lead a team in an hour to go down there, learn more, and take advantage of opportunities for sabotage that do not make it apparent we are operating here.>


              2016-09-05 17:55

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Yeah, okay. We should talk first. Allow for an hour or so?>


              2016-09-05 17:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Certainly. This sunset.> And to the humans, <What language and what phenotype will be necessary to pass as human in the Andes mountain range of the southern continent?>


              2016-09-05 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Spanish, and darker than the morphs you've been using - black hair, at least slightly browner skin."

              2016-09-05 17:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We may stop by a city to acquire more humans to work from, can you recommend such a city? Will Spanish be a challenge to pronounce for people who have mastered English?>


              2016-09-05 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "The phonemes are mostly pretty similar, the accent'll be different.  Buenos Aires?"

              2016-09-05 18:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Is that also a good place to familiarize ourselves with the accent, could we be there and speak only English without attracting too much attention?>


              2016-09-05 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "If you show up in your existing human morphs and speak English you'll look like tourists, which will not be a substantial fraction of the population but shouldn't be remarkable either.  There's probably subtle accent variations between various locations but without looking at a map I can't guess if Buenos Aires is close enough to the place you have in mind to be a completely safe bet on the accent."

              2016-09-05 18:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Other things we should know if travelling to that region?>


              2016-09-05 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Currency'll be different, I don't know Argentina's off the top of my head.  Can't vouch for the crime rate against random white tourists, have a plan for if someone mugs you."

              2016-09-05 18:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What would that involve, and what would be an appropriate non-attention-getting response...>


              2016-09-05 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Being threatened with some Earth weapon and told to give up your valuables.  Hand over all the currency on you - or some nonridiculous amount, if you're carrying ridiculous amounts, but make it look like it's all of it, maybe carry it in an actual wallet especially if you can easily forge local IDs and such that would appear in a wallet - appear nonthreatening, wait for the mugger to leave."

              2016-09-05 18:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you. Will occurrences of this type be investigated, would we need to interact with law enforcement...>


              2016-09-05 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I'm not sure how aggressive Buenos Aires's police force is about it.  You could skip reporting it and muggers are liable to choose areas with few to no witnesses and there'd be no way for them to follow up."

              2016-09-05 18:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I may want you on standby to answer questions while they are there.>


              2016-09-05 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Sure, although bear in mind I only know tiny amounts of Spanish."

              2016-09-05 18:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can translate the requests and your proposed responses, if it comes up.>


              2016-09-05 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Yeah, that works."

              2016-09-05 18:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And then more of the teams land and there is a flurry of activity as the Andalites try to put together what they've learned. 

 

 

And then there is a very cold angry <What.> and predictably a tail at Talik's throat and a half hour of silent glaring (and, presumably, private conversation) before he steps back, hardly looking at all relaxed.
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              2016-09-05 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    In spite of various assurances that they will not be executed for treason the girls are nervous.

              2016-09-05 18:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    No one is going to be executed for treason. He paces for a while. 

 

<All right,> he says when he returns, <I am delaying the operation to South America by a day so this can be settled first. Are you two interested in enlisting in this military unit conducting military operations against the Yeerks.>


              2016-09-05 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "...are there potentially-non-obvious implications to 'military unit' that you're emphasizing it like that."

              2016-09-05 18:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It would require that you obey orders, sometimes without enough context to evaluate whether they are good ones. There are occasions to disobey orders which I will give you the speech on. It would make you accountable under our laws for conduct during the war. It would mean you could be asked to do things without much prospect of surviving them. But I cannot send my men out with morph-capable advisors-slash-allies. If we are expanding our forces to include humans, they will have to be humans who are willing to work within our system and cognizant of the risks of this war.>


              2016-09-05 18:31

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): checking
          

  

  
    "...why exactly can't we be morph-capable advisors-slash-allies?"

              2016-09-05 18:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You can. I just cannot send you out on missions in that capacity.>


              2016-09-05 18:35

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "In case we get captured or something?  That's why we have the poison things, we waited till we had the poison things."

              2016-09-05 18:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No, because I am trying to balance about a hundred possible contingencies, many of which end with the destruction of this planet and everyone on it, and I cannot do that to a high enough standard of caution with people who might not be able or willing to follow instructions.>


              2016-09-05 18:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "I can cope with high fatality risk.  I assume it's strategically unwise to accept significant capture risk for any reason?"

              2016-09-05 18:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-05 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Can we get a summary or maybe a computer written translation or something of the laws we're accountable under?"

              2016-09-05 18:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will have the computers write up a translation. The short version is that you do not -> sigh - <share Andalite technology or capabilities with other races, you do not withhold strategically relevant information from your commander, you can resign or refuse an operation but you cannot desert or disobey orders in the field with the exception that you are obliged to disobey illegal orders. Illegal orders - no torture, no operations targeting civilians - Yeerks do not count as civilians - no morphing a Yeerk and controlling someone unless you have their advance consent and someone else is present with the means to check ongoing consent and the means to stop you.

 

I mentioned that we may kill everyone on this planet if there's no way to save it. That is an illegal order. If I gave it you would not be bound to follow it; if I gave it and you did follow it, that would not be a defense in a court-martial. The Andalite High Command has on occasion found it to be justified. They will never pardon it. The logic is that if something is important enough to commit genocide over, it is important enough to go to prison for, and that laws like that had better not have exceptions.>

 

And a computer translation, which expands on these things and penalties and the court-martial process and which offenses may be prosecuted by a unit operating far from home without oversight. 


          Edited: 2016-09-05 19:12

              2016-09-05 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Do Yeerk hosts count as civilians.  Do Yeerk hosts whose Yeerks are soaking up rays at the moment count as civilians.  What constitutes a means to check ongoing consent."

              2016-09-05 19:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yeerk hosts do not count as civilians. We cannot allow Yeerks to benefit from their ability to hide behind human shields that way. An operation to specifically target currently-free Yeerk hosts would probably be enough to warrant a hearing. A general operation to take out the Pool, with associated collateral damage, would not. Ongoing consent - someone with a Leeran morph, or the Yeerk agreeing to come out every twenty minutes or so.>


              2016-09-05 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "The Leeran morph part doesn't require consent?"

              2016-09-05 19:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Our laws do not contain provisions for obtaining consent to read minds, no. The Leerans were discovered only a few years ago and there has not yet been time to settle on them.>


              2016-09-05 19:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Where would we fall in the chain of command?"

              2016-09-05 19:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have the command on Earth until help arrives; everyone here reports directly to me, though for missions someone will be designated in charge.>


              2016-09-05 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Anything else we should know?"

              2016-09-05 19:14

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "Do we have to pass basic training or anything?"

              2016-09-05 19:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh. <I will be trying to figure out how much it can be condensed and how much is even applicable.>


              2016-09-05 19:17

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    "Bella can be a bunny without freaking out about being tasty," Andi mentions.

              2016-09-05 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...might be strategically relevant.  Uh, I think we're in possibly pending results on the basic training question."

              2016-09-05 19:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. You certainly do not have to make a decision today; we can have an extended probationary period, even, as long as we are clear on what expectations apply during it. You do not get overwhelmed by morph instincts even when it is your first time in a new form?>


              2016-09-05 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Me and Andi acquired the same rabbit.  She freaked out.  I didn't notice anything to be freaked out by."

              2016-09-05 19:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That is very interesting. 

 

 

There would be a lot of strategic advantages to having human morphers, beyond the fact we need more numbers.>


              2016-09-05 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "This was a factor, yeah."

              2016-09-05 19:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <As long as the Yeerks remain confident no Andalite would ever do such a thing, we might be able to convince them that my father did find a way around the two-hour limit, or around morphing directly from one form to another.>


              2016-09-05 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Aside from spooking them what does that get us?"

              2016-09-05 19:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They might not bother with many security measures they'd ordinarily put in place when they realize there are Andalite operatives, or they might try to design security measures around the new set of possibilities and therefore waste a lot of time and resources.>


              2016-09-05 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-05 19:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Our objective over the coming weeks is to identify and capture someone high-ranking enough to offer a guess at whether the Yeerks will escalate the war when they learn they have Andalite opposition.>


              2016-09-05 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "And you make it look like they and their host died?"

              2016-09-05 19:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. Which means we will have to do it with very few captures, because a mass outbreak of suspicious deaths of Controllers in accidents will worry the Visser.>


              2016-09-05 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Or do it with captures you can cluster somehow, yeah."

              2016-09-05 19:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We have statistics on causes of accidental death among humans and are experimenting with whether there are ways to induce what looks like a natural heart attack, etcetera. If you have insight beyond that into how to cluster captures...>


              2016-09-05 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "Can't overuse any one thing or even do different things really close together, but if they'd ever be in a car together they can share a car accident; if they'd ever eat together they can share some nasty food poisoning; if they'd ever be in a house together they can all be shot in what looks like a burglary gone wrong; etcetera."

              2016-09-05 19:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If we decide it's safe to make it known we are present we may still do that, to leave uncertainty about whether any given death was our work.>


              2016-09-05 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.  "They might start checking the bodies more carefully though."

              2016-09-05 19:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can always leave a dead Yeerk, but then I would be unable to promise the Yeerks swift deaths.>


              2016-09-05 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Why's that?  They wouldn't have to be real dead Yeerks any more than they'd have to be real dead humans."

              2016-09-05 19:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It would surprise me tremendously if we can get fake Yeerks to enter someone's head; I assume the process requires some level of conscious knowledge.>


              2016-09-05 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Maybe if you found a comparably parasitic animal to turn into the Yeerks that would help?  But yeah, I guess it might not work."

              2016-09-05 19:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We will continue experimenting. We are also experimenting with Earth substances that have harmful effects on Yeerks but not humans, in case there is something we could slip into water supplies.>


              2016-09-05 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Vigorous nodding.

              2016-09-05 20:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Shall I leave you two to read over the laws while I consider what training would entail?>


              2016-09-05 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Sounds like a plan."

              2016-09-05 20:03

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "Talik was saying we should see if Bella just doesn't have instincts from morphs at all or what by getting her a bird and seeing if she can fly."

              2016-09-05 20:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <A morph that can fly is a very valuable thing to have anyway. I will check on the status of the people sent for birds.>


              2016-09-05 20:04

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "Is flying as fun as it looks?"

              2016-09-05 20:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is.>


              2016-09-05 20:43

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    "Kickass."

              2016-09-05 20:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You will need to find a way to be mindful of the morphing limit; you do not seem to have the internal time-sense we have.>


              2016-09-05 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I've noticed that you do seem to have very precise mental clocks.  We can tell the difference between twenty minutes and two hours but if we're going to push it we'll need someone to thoughtspeak us the time as needed or a way to get a look at a real clock."

              2016-09-05 20:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It should be possible to modify the morphing device to warn people when they are at the limits of their time. If recruiting humans turns out to be wise I will ask our engineers to look into that.>


              2016-09-05 20:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I assume we won't be able to get that upgrade?"

              2016-09-05 20:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That would not be possible with our current capabilities but is also the sort of thing the engineers could do. The problem is that we are very few in number, and many projects are urgent.>


              2016-09-05 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Understood."

              2016-09-05 20:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We are unlikely to be sending the two of you alone without Andalite support anyway.>


              2016-09-05 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Yeah.  Still pretty important to have contingencies.  Can you start to demorph and then back out of it as a check to see if it's reached the point where it's more difficult, does that work?"

              2016-09-05 20:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You can do that, though if you do that when it's already getting difficult you might be caught mid-morph.>


              2016-09-05 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Which might be worse, I suppose."

              2016-09-05 21:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Definitely.> Shudder.


              2016-09-05 21:02

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lens
          

  

  
    "...so what's the story with the birds, you were gonna check on the birds."

              2016-09-05 21:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They are on their way back with a few species of birds which you can acquire.>


              2016-09-05 21:06

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "Cool what kinds?"

              2016-09-05 21:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They are not familiar with the birds and do not have access to the computer to use to identify them yet.>


              2016-09-05 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "They could send images, we could probably guess down to the family if not the species."

              2016-09-05 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And so they are sent images. An owl, a few songbirds, a goose.


              2016-09-05 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Ooh, the owl'll be useful for any night flying.  And geese for distance.  The little ones are less specialized as far as I know."

              2016-09-05 21:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We looked up birds specialized for covering distance and for travel in tight spaces and so on, but not all of them were easily findable around here.>


              2016-09-05 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I'm impressed they got that many.  I guess the fact that wild animals are scared of humans doesn't apply as much to Andalites."

              2016-09-05 21:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And we have better reflexes.>


              2016-09-05 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "And stun weapons, that probably helps a ton."

              2016-09-05 21:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Tomorrow you will be taught how to use those.>


              2016-09-05 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Makes sense."

              2016-09-05 21:26

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    "What else are we gonna learn?"

              2016-09-05 21:26

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Morphing while injured or while under fire, flying under fire, generalized not panicking under fire - you are at some point going to need to kill human Controllers and it is likely that'll be hard for you but I cannot think of a way to make it easier through training...>


              2016-09-05 21:28

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "...arrrrre you going to injure us so we can morph injured?"

              2016-09-05 21:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, that is how practice morphing injured works.>


              2016-09-05 21:33

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "Um."

              2016-09-05 21:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You do not have to do any training but then you definitely will not be assigned any operations work.>


              2016-09-05 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "It makes sense but under the condition of not having morphing tech to make recovering from injuries relatively trivial humans' social expectations include 'your allies don't injure you, except for medical purposes or maybe a mercy killing or something'."

          Edited: 2016-09-05 21:41

              2016-09-05 21:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you. That is useful to know. Injuries make it much harder and slower to demorph, mostly by impeding concentration; this is a problem that can be overcome with practice, such that someone practiced at morphing injured is likelier to be able to morph or demorph while dying. Is there a way to achieve that result without causing injury? If it were self-inflicted would that get around the taboo?>


          Edited: 2016-09-05 21:41

              2016-09-05 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "If it's a concentration thing that can probably be trained with noise and flashing lights and being noninjuriously prodded, at least to an extent.  If it's a discomfort thing putting us in adverse weather conditions or underwater or something would probably work without the same psychological barrier.  There is a separate taboo against self-inflicting injury outside a narrow class of painful cosmetic procedures, most of which inconveniently don't continue to hurt for very long."

              2016-09-05 21:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Humans. <All right. We can do concentration and discomfort and that is probably all the morphing you will have energy for tomorrow anyway.>


              2016-09-05 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Oh, is it tiring?"

              2016-09-05 21:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Exceptionally so. With endurance training someone can manage maybe four morphs in a day.>


              2016-09-05 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...we did each other and then the rabbit and I'm not tired.  Andi, are you tired?"

              2016-09-05 22:01

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): checking
          

  

  
    "No?  Maybe morphing each other doesn't count because it doesn't change us that much?"

              2016-09-05 22:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would not expect that to affect it very much.>


              2016-09-05 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "On the one hand I'm inclined to say that we should go ahead and try birds as soon as birds get here and see if we're tired, but maybe it'd hit us all of a sudden while we've still got feathers on?"

              2016-09-05 22:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You should not experience exhaustion so sudden and intense you cannot demorph, but it might not be wise to try, since no humans have ever been given morphing technology before.>


          Edited: 2016-09-05 22:06

              2016-09-05 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "On the other hand if we do have irregular morphing endurance that seems useful to know."

              2016-09-05 22:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. You could try morphing each other again? The worst-case if you suddenly fall down too exhausted to morph back is that we have two hours to revive you and even if we fail you are no worse off than you were before Talik decided to interfere.>


              2016-09-05 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Well, there's some opportunity cost and it'd confuse Charlie, but yeah."

              2016-09-05 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): brow
          

  

  
    And she's her sister

              2016-09-05 22:10

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): e ~ swan
          

  

  
    And her sister is her.

              2016-09-05 22:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And neither of them are exhausted?


              2016-09-05 22:11

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): j ~ doe
          

  

  
    "I don't even feel like sort of tired?"

              2016-09-05 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Bella demorphs.  "Me either."

              2016-09-05 22:12

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    Andi follows suit.  "Four?  Seriously?"

              2016-09-05 22:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <With practice. Maybe it's your smaller starting mass?>


              2016-09-05 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Do Andalite children ever learn to morph?"

              2016-09-05 22:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not typically. It is a new technology and not in widespread public use.>


              2016-09-05 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Well, if you wind up scaling up human recruitment there's plenty of humans two, three times our size to check..."

              2016-09-05 22:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If humans can do more morphs per day there are a lot of operations humans might be able to handle which we could not.>


              2016-09-05 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I hadn't actually realized four was the upper limit for you guys, I was imagining much greater flexibility than that."

              2016-09-05 22:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It's not a hard limit, but you would not be able to stand up or hold your own in a fight if you pushed it past that.>


              2016-09-05 22:19

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "Well, we're just all kindsa useful, huh."

              2016-09-05 22:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It appears so.>


              2016-09-05 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Cool.  Should we try birds today or wait?"

              2016-09-05 22:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You aren't tired at all?>


              2016-09-05 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Not more than I expect to be at this time of day?  Maybe like I went for a brisk walk or something but I could be imagining that because you keep expecting it."

              2016-09-05 22:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then go ahead and try it.>



 

And stunned birds are brought by for acquisition.


              2016-09-05 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    Both girls acquire all the birds.  Bella morphs the owl first.

              2016-09-05 22:25

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    "Can I pet you, I heard once that owls are soft."

              2016-09-05 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    <Knock yourself out.>

              2016-09-05 22:26

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    Pet pet!

              2016-09-05 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    And when Andi has had her fill of that Bella takes off perfectly ably and swoops around on silent wings.  <Looks like all my actually useful instincts are in working order.  The ears on this thing are amazing.>

              2016-09-05 22:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Impressive.> Even with four eyes tracking it he can barely see it in the dark.


              2016-09-05 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    <Andi, do you want me spotting while you're a goose or can I fly around a bit?>

              2016-09-05 22:31

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "Go ahead and fly around.  - Uh did Talik explain the clothes thing, we're gonna need you to go away when we morph back."

              2016-09-05 22:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <He mentioned that you'd expressed the concern. It is objectionable for humans ever to see another human unclothed?>


              2016-09-05 22:32

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    "It's okay if it's us 'cause we're sisters."

              2016-09-05 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    <There's actually lots of exceptions but exactly none of them in any way apply to you.>

              2016-09-05 22:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will depart when you are ready to demorph.>


              2016-09-05 22:35

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): goose
          

  

  
    Andi turns into the goose.  She winds up with her shirt draped amusingly on her head and shakes it off.  <Oh this is much less freaky than the bunny.  If somebody tried to eat me I could totally take them.>

              2016-09-05 22:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He starts thinking about operations that could be successful if someone could do half a dozen morphs in a short period of time.


              2016-09-05 22:39

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): goose
          

  

  
    Andi flies around!  Wheeeeeee!

              2016-09-05 22:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    You could probably infiltrate the Blade ship but that does not seem like a mission you'd come back from.


              2016-09-05 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    Oblivious to his unsent contemplations they fly.  The owl's more maneuverable, the goose is faster on a straightaway.  They hoot and honk respectively to see what that's like.  <Time?> Bella asks Matirin every ten to fifteen minutes.

              2016-09-05 22:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And eventually he tells them that they're about out of time.


              2016-09-05 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    And they swoop down to where their clothes are and remind him to shoo.

              2016-09-05 22:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He leaves. Humans: do not like being without their synthetic outer skins. Will take offense if you do this or see them doing it. It is not anywhere resembling the strangest cultural taboo but he does wonder how they managed before inventing synthetics.


          Edited: 2016-09-05 22:51

              2016-09-05 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Still not tired," Bella comments, when she emerges re-dressed a minute later.

              2016-09-05 22:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That is very impressive and potentially very useful.>


              2016-09-05 22:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    "Cool."

              2016-09-05 22:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We will acquire you some more morphing options tomorrow. Though I would still like you on call to help the team in Buenos Aires navigate as needed.>


              2016-09-05 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Sure thing."

              2016-09-05 22:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And the next day a team leaves for Buenos Aires and another team leaves for a few parts of the globe they have not yet checked for Yeerk activity and they find a flea, a moose, and a pelican for everyone to acquire.


              2016-09-05 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    Yay, acquisitions - "There's no limit to how many of these you can store, right?"

              2016-09-05 22:59

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    Andi acquires them all and then sprouts antlers and stops there and laughs her overbalanced head off.

              2016-09-05 23:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he stops and stares in astonishment. <You are an estreen?>


          Edited: 2016-09-05 23:03

              2016-09-05 23:02

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "I'm a what now?  It's not nice to call people words they don't know."  She has her hands under her antlers to avoid overburdening her neck.

              2016-09-05 23:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You can control the order in which a morph happens. It is a very rare ability.>


              2016-09-05 23:08

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): checking
          

  

  
    "...Oh, is that why Bella looks so messed up when she does it?"

              2016-09-05 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "I thought it was random and she was just lucky - when she demorphed from the goose she kept the wings till the very end, they were huge, and pranced around saying she was an angel -"

              2016-09-05 23:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Talent. Very rare talent. It can be learned a little bit with practice but most people will never be as capable as your sister is innately.>


              2016-09-05 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Any interesting synergy with the endurance thing?"

              2016-09-05 23:14

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    Andi gets tired of her moose antlers and shoos them away.

              2016-09-05 23:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She might be able to go directly out of one morph and into another without making it obvious 'human' was the intermediate stage.>


              2016-09-05 23:15

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "I'm not sure how I'd do that..."

              2016-09-05 23:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What happens if you try morphing rabbit while demorphing from goose, can you, say, change a leg to human and then on to rabbit while most of you is still goose?>


              2016-09-05 23:18

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "Maybe?  But there'd still be the human leg in there..."

              2016-09-05 23:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <But fast enough, and piecemeal, someone who wasn't expecting you to be human might not notice.>


              2016-09-05 23:19

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "I can try it I guess.  Hey Bella if I can do the angel thing -"

              2016-09-05 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "No way you'd be able to fly like that sorry."

              2016-09-05 23:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If you kept your body small rather than making the eagle wings human-sized, perhaps.>


              2016-09-05 23:32

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): soft
          

  

  
    "Toooootally gonna do the angel thing."  Nod.  "I'll practice the rabbit goose thing?  Unless I should put that off till later?  We're gonna probably do training?"

              2016-09-05 23:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Morphing practice is also important. If you prefer it and will not be exhausted by it it is a perfectly good use of the day.>


              2016-09-05 23:34

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "Seems like it makes sense while Bella's being on standby for Buenos Aires?  As long as we were going to do all the training together, anyway, I was assuming that."

              2016-09-05 23:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, there's nothing yet for which it would make sense to train you separately.>


              2016-09-05 23:37

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lens
          

  

  
    So Andi nips off to work on goose-to-rabbit-and-back.

              2016-09-05 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the team in Buenos Aires calls Bella with a few questions about how to navigate complicated interactions in the city and checks the major hospitals for signs that people are coming in for vaccines and leaving as alien parasite slaves.


              2016-09-05 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Bella consults insofar as she can without having ever been to Argentina in her life.

              2016-09-05 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, compared to them she's a local. 


              2016-09-05 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Yep.

              2016-09-05 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    By the time she has helped them through getting a hotel and internet access and they are safely ensconced there acquiring regionally appropriate morphs and accents, it's evening.


              2016-09-06 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    And should she sleep or stay up?

              2016-09-06 15:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If there are any catastrophic problems I will wake you, but I do not expect any.>


              2016-09-06 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    She doesn't either.  She sleeps.

              2016-09-06 15:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites in Buenos Aires manage not to get the attention of either the police or the Yeerks for eight unsupervised hours.


              2016-09-06 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    And she's up in the morning to give advice on what portion sizes of room service will not seem suspicious for the size of their group if they want breakfast.

              2016-09-06 15:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...yes, that is probably useful information. They are instructed to order food in plausible portion sizes.


              2016-09-06 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "And maybe don't eat it in front of any humans - and some of it will be spicy, it amuses humans to put various amounts of pain-inducing chemical in certain foods and I think Argentina probably does more of that than the United States..."

          Edited: 2016-09-06 15:28

              2016-09-06 15:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    This is relayed as well.


              2016-09-06 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "And some of it might require utensils to eat neatly -"  She explains utensils.

              2016-09-06 15:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Human food consumption is complicated. Rewarding, admittedly, but complicated. 


              2016-09-06 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "I'm actually not clear on how you eat.  Or do whatever non-eating thing provides you with energy."

              2016-09-06 15:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We absorb nutrients in the grass when we run or walk or stand. The grass on the Andalite homeworld is better suited to this, but Earth's grass suffices, and the computer is checking for nutrient deficiencies. If any are observed we can supplement for them.>


              2016-09-06 15:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    ...okay.  That's weird.  "Explains the grass flooring."

              2016-09-06 15:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is also more comfortable. But yes.>


              2016-09-06 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Giggle.  "I actually find grass sort of itchy to be in direct contact with."

              2016-09-06 15:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You could acquire an Andalite morph and see if the distaste persists.>


              2016-09-06 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "I should probably do that.  Although the fact that there are no female Andalites around will make it a little bit weird.  Probably'll bother Andi more than me.  It'll be interesting to check out the four eyes thing though."

              2016-09-06 15:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I find it rather terrifying to only have two and be entirely ignorant of whatever is going on behind me. It would probably be unwise to be a female Andalite even if we had the samples available; it would instantly invite suspicion from the Yeerks.>


              2016-09-06 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Well, yeah, obviously it wouldn't be weird enough to warrant looking off in the field, but for trying the species out under controlled conditions..."

              2016-09-06 15:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Fair enough. I regret the current impossibility.> Rather deeply, as the ship that would have the first female Andalite cadet would also have some other people he would really benefit from seeing.


              2016-09-06 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Any peculiar Andalite instincts Andi's going to need to worry about?"

              2016-09-06 15:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Andalites are very rational and are not instinct-driven.>


              2016-09-06 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "I see.  What do you notice when you're in a human morph?"

              2016-09-06 15:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The vulnerability, mostly, and the poor balance, and the excellence of taste. You are also not a particularly instinct-driven species.>


              2016-09-06 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Huh, I'd have expected there to be more of a discernible contrast, are sapients all like that?"

              2016-09-06 15:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You are the only other sapient species I have morphed.>


              2016-09-06 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "And people don't compare notes on this sort of thing?"

              2016-09-06 15:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Andalites rarely morph other sapients at all.>


              2016-09-06 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "What are the standard morphing use cases?"

              2016-09-06 15:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Entertainment on our home world, espionage with trained operatives, healing.>


              2016-09-06 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Yeah, I guess other sapients wouldn't come up that often."

              2016-09-06 16:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is still a relatively new technology, and even more recently ceased to be a military secret.>


          Edited: 2016-09-06 16:04

              2016-09-06 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "How new is new?"

              2016-09-06 16:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Developed to the point of being safely testable around thirty of your years ago, became public knowledge about fifteen years ago, became widely available in the last few.>


          Edited: 2016-09-06 16:06

              2016-09-06 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "So like about as old as cellphones, not that new."

              2016-09-06 16:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Travel between star systems is not instantaneous. It is a safe assumption that if a technology is recent enough that it only became a consumer product in the last few years, all sorts of interesting experiments with other sapient species have not yet been conducted.>


              2016-09-06 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-09-06 16:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <After the war, maybe.> Sigh.


              2016-09-06 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "...yeah."

              2016-09-06 16:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My objectives for today if you two are ready were to teach you how to use a shredder, get you an Andalite morph, and then practice morphing under distracting or uncomfortable conditions - underwater, subject to annoyingly loud noises, and so on.>


              2016-09-06 16:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Sounds like a plan.  We'll have to learn to do the phenotype blending thing for the Andalite morph."

              2016-09-06 16:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And there follows an explanation of how to do the phenotype blending thing, mostly for Bella's benefit because Andi will probably just be able to do it. Estreens are very fortunate in that respect.


              2016-09-06 16:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "And who are we acquiring for this?"

              2016-09-06 16:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    There are a dozen Andalites currently around! They should each be able to get a good blend from five or so.


              2016-09-06 16:22

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "So when you did this with humans you all got really pretty humans, does that just kind of happen automatically when you mix stuff up or what?"

              2016-09-06 16:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If you are concentrating on not including any defects you will get a body free of them, even if the sources had minor defects. No one with defects is permitted in our military so the effect will likely be less pronounced, but you will probably by default be young, symmetrical, healthy, and therefore pretty Andalites.>


              2016-09-06 16:33

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): andalite
          

  

  
    And Andi nods and goes off in private to save her clothes the experience and trots out.

              2016-09-06 16:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    It takes Bella a while longer to compose a phenotype but eventually she emerges too.

              2016-09-06 16:35

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): andalite
          

  

  
    <I thought there weren't supposed to be too many instincts this is totally more instincts than a goose.  I feel like I should have pockets I don't know what to do with my arms if I'm not running maybe I should run running would be fun.  Oh wow I'm eating with my feet I wasn't even trying to do that.  Bella why aren't you looking at me don't you like me.>

              2016-09-06 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <Of course I like you, what are you talking about?> Bella asks, swiveling a stalk eye toward Andi.  <The visual processing is wild, wow.>

              2016-09-06 16:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They are both adequately unremarkable Andalites. Alloran will not recognize them but then he did not know everybody. 


              2016-09-06 16:39

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): andalite
          

  

  
    Andi runs around!  Running is fun!

              2016-09-06 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <What's with her thinking it means I don't like her if I'm not looking at her?>

              2016-09-06 16:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <To avert all four of your eyes from someone is fairly unusual.>


              2016-09-06 16:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <I guess that makes sense as long as you've got 'em to spare.>  Bella politely looks at Andi while Andi cavorts.  She cavorts a little bit too to get used to the four-leggedness.  She lashes her tail possibly more than is polite.  <Having a tail is awesome.>

              2016-09-06 16:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is> he agrees. <Also deadly. I am not going to teach you to tail-fight; it would be apparent immediately to any Yeerk that you are an amateur. But do at least learn caution with it; you could injure someone.>


              2016-09-06 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <Yeah.>  She manages her tail a bit more conservatively, keeps one stalk eye aimed behind her.  <It is so trippy to have three different angles on the world like this.>

              2016-09-06 16:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Are there not Earth animals with a full field of vision?>


              2016-09-06 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <Predators do binocular vision, prey does the one eye on each side of the head thing but still have blind spots and most of them can't move their eyes independently, chameleons can move their eyes independently but still only have two and their eyes are still stuck in their heads, I guess some bugs and snails and stuff have outright stalk eyes but it'd still be just two of them without the extra set in the head and we haven't tried those.>

              2016-09-06 16:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is a very good feature. I am surprised none of Earth's astonishing array of species arrived at it.>


              2016-09-06 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <We turn our heads more, I think.  And maybe rely on hearing more?  Seems like you hear okay but it's harder to localize the sounds...>

              2016-09-06 16:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Since you use hearing for communication it makes sense yours would be more acute.>


              2016-09-06 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <Yeah.  Rabbits are pretty quiet animals and don't eat anything that might make noise and still have pretty good ability to hear where things are though.>

          Edited: 2016-09-06 16:59

              2016-09-06 16:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Inform me when you are ready to practice weapons.>


              2016-09-06 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <Is that best done with the extra fingers?>

              2016-09-06 17:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. It will also be useful for you to determine how to make it work with human hands, but our weapons are designed for us.>


              2016-09-06 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    And they abort their cavorting to come learn to shred things.

              2016-09-06 17:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    This is a shredder. These are its settings: stun, kill, leave really large gaping holes.


              2016-09-06 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <How much risk of injurious side effect is there on the stun setting?>

              2016-09-06 17:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That depends on the target species. The computers estimate that with humans the most significant risk is head injuries sustained from falling over after being stunned.>


              2016-09-06 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <Gotcha.  Are they different underlying beams or does there just happen to exist a beam that actually goes uncomplicatedly from 'stun' to 'kill'?  To what extent should we worry about battery charge?>

              2016-09-06 17:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Both the stun and kill settings stop electrical activity in the brain; the kill setting does so less reversibly. It is not exactly 'the same thing, scaled up' but that is a closer approximation than 'different underlying beams'.> And there is a half-hour talk on weapon caution and maintenance and storage. <Battery for these will therefore not be a problem until ship fuel starts to be one, which is, in my estimation, in a month at current usage.>


              2016-09-06 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <Do you have a plan for local power generation or siphoning off the grid or something?>

              2016-09-06 17:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The ships cannot be fueled with electricity from your electrical systems. We will probably have to build our own generators, and are scouting supplies and locations for that.>


          Edited: 2016-09-06 17:21

              2016-09-06 17:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <...I can't nod with this neck.  Is there a nodding-equivalent.>

              2016-09-06 17:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He does a sort of tail flick.


              2016-09-06 17:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    Flick.  <Cool.  Hey Andi I wonder if you can do an Andalite with human neck flexibility?>

              2016-09-06 17:22

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): andalite
          

  

  
    <That sounds way harder than moose antlers.>

              2016-09-06 17:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That sounds rather alarming even were it possible.>


              2016-09-06 17:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <Why?>

              2016-09-06 17:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Would you not be alarmed by a human with an owl's neck flexibility?>


              2016-09-06 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <I suppose.  But that's a good idea too if you can pull it off, Andi!>

              2016-09-06 17:28

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): andalite
          

  

  
    <Groooooss.>

              2016-09-06 17:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And then target practice, and target practice with various distractions like weapons being fired all around them and Hork-Bajir charging at them, and then they are at nearly two hours.


              2016-09-06 17:29

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    Andi demorphs and leaves her ears pointy till the last second and giggles about being an elf.

              2016-09-06 17:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    And they start figuring out how to work shredders on five-digit hands.

              2016-09-06 17:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It is workable. Shredders are not meant to be easy to fire but they are also not meant to take a long time the shooter might not have.


              2016-09-06 17:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): do tell
          

  

  
    Bella has better aim if she morphs her sister, it transpires.

              2016-09-06 17:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    That is interesting. Perhaps they should look up the winner of human competitions for shooting and see if that person can be acquired.


              2016-09-06 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I suspect it's actually just compensating for my clumsiness thing - this is why Andi knew how to work Charlie's gun and I didn't, I would've been a hazard - but it's possible there's some extra edge to be had."

          Edited: 2016-09-06 17:54

              2016-09-06 17:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And more practice shooting things and shooting things under distracting and variously hazardous conditions.


              2016-09-06 17:57

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): smooth
          

  

  
    Neither one is a sharpshooter but they can mostly hit things if the things are not very small and not moving too much.

              2016-09-06 17:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Which no creatures Yeerks infest are. He is more worried they'll freeze up in an emergency than that they'll miss, but the practice will help with both. Humans are perfectly teachable. He probably should start recruiting.


          Edited: 2016-09-06 18:00

              2016-09-06 17:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "How good is morphing at getting rid of long-term injuries in the baseline form?"

              2016-09-06 18:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Barring a few rare conditions which persist through morph for Andalites - of which your clumsiness might be a human analogue - perfect.>


          Edited: 2016-09-06 18:06

              2016-09-06 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "You could probably get free bonus goodwill by going after people with assorted impairments, then.  If you want ex-military there's plenty of overlap there.  And you can disappear people with cancer or whatever and it won't be particularly suspicious if they 'die'."

          Edited: 2016-09-06 18:05

              2016-09-06 18:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Damaged former soldiers would be an interesting population to draw from. And one the Yeerks would have been unlikely to bother with.>


              2016-09-06 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah, they can't get the same mileage out of 'em.  Do be advised that former soldiers frequently have psychological damage too."

              2016-09-06 18:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <War is terrible.>


              2016-09-06 18:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Yep.  It's possible that human PTSD is different from whatever happens with Andalites, though, so be on the lookout."

              2016-09-06 18:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <How does trauma manifest for humans, is it likely to affect you two...>


              2016-09-06 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I'm not a psychologist - off the top of my head hypersensitivity to reminiscent stimuli even in safe environments, and flashbacks?  And maybe."

              2016-09-06 18:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Notify me if it does, please.>


              2016-09-06 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Will do."

              2016-09-06 18:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would like to start going over your capital city and how we can reach your leadership without drawing Yeerk attention.>


              2016-09-06 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Are you pretty sure the Yeerks don't have the President or half the Senate or anything?"

              2016-09-06 18:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No. Evaluating that is one of our next priorities, though.>


              2016-09-06 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Well, assuming the Yeerks don't already have the attention of the leadership in the worst possible way, I bet there are private phone lines you can get the numbers for with your miscellaneous spy tech and get the President's attention that way?  And it's less likely to be taken as hostile than most other mechanisms of contact.  Again assuming the Yeerks are not there the security measures will not be intended to handle small animals if that doesn't pan out and you have to have somebody surprise him in the Oval Office, although they'll probably be at least reasonably robust against dogs and other domestic creatures that might be dangerous in their own right or carry bombs or whatever, you'd have to be a bug or something."

              2016-09-06 18:59

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    "Once we determine that the Yeerks do not already control the leadership, I expect we will not have much trouble being taken seriously. It would also be useful to have a sense of whether the president is likely to openly react and push the Yeerks into escalating - I do not know how much is publicly known about his temperament or advisors..."


              2016-09-06 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "A lot is ostensibly known about both but you have to assume his entire media presence and that of everyone close to him is very carefully curated.  He'll be up for reelection in a year and has to manage public opinion to keep his office at that time, which unfortunately is a lot more about giving people an appealing picture of his personal character than about making intelligent policy proposals."

              2016-09-06 19:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Democracy has its disadvantages,> he agrees readily.


              2016-09-06 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "It works really well for some things, but straightforward predictable handling of extraterrestrial visitors isn't one of 'em.  Although I'm not sure other human forms of government would do much better on that front either."

              2016-09-06 19:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We have first contact procedures but I expect I will end up discarding them even if it is possible to go directly to your president.>


              2016-09-06 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Oh?  What are they?"

              2016-09-06 19:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Most relevant is the injunction against disclosing any information about us or our technology.>


              2016-09-06 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...how do you do first contact without, bare minimum, 'we are aliens with interstellar travel'."

              2016-09-06 19:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Our home world is only eighty-seven of your lightyears from here. I could claim to have gotten here very slowly.> Tail-flop.

 

<If it had not gone so badly with the Yeerks ->


              2016-09-06 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Nod.

              2016-09-06 19:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The problem is that if the President decides to launch your primitive missiles at the Blade ship in orbit we could not do much at that point to stop him. It would go badly if I tried seizing your government.>


              2016-09-06 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Would Earth tech be able to detect it?  I was assuming if that were doable it'd have happened already, some astronomers or the military would've noticed."

              2016-09-06 19:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No. You would not stand a chance. Some people would try anyway.>


              2016-09-06 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "I'd like to say he's not unhinged enough to start aiming missiles vaguely at the sky trying to hit something he can't see but I don't actually know."

              2016-09-06 19:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can teach you how to see them, too, it just seems very likely that the Yeerks will find a way to infiltrate an operation as large-scale as that.>


              2016-09-06 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Yeah."

              2016-09-06 19:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Have you thought of any other angles of approach while we are still investigating?>


              2016-09-06 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "You could thoughtspeak him at range, it's more likely to spook him than the phone idea but it's less theoretically hoaxable."

              2016-09-06 19:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And it is less likely that anyone listening in would be a Controller.>


              2016-09-06 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yeah, I don't know whether to expect the phone lines otherwise reserved for, like, 'Russia launches nuclear war' to be monitored but if they were it'd be a place the Yeerks would want to have somebody stashed."

              2016-09-06 19:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yeerks should not want a nuclear war; it is not as if it diminishes human military capabilities relative to theirs meaningfully, and it does kill lots of potential hosts and lots of the industrial bases they presumably desire to turn to the task of making them more ships to take over more worlds if they win on Earth. I do not know if they would have thought to monitor for a nuclear war but probably.>


              2016-09-06 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "How smart should I assume they are, generally?  It'd be hard to get the President but I do not think it'd be impossible - also how much field work should I assume Visser Three may do as their only morph-capable?"

              2016-09-06 20:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It would surprise me if he does much which runs a risk of being ignomiously squished. Yeerks are - probably internally divided and badly incentivized on a personnel level enough to not be acting optimally for taking over your world, but they are certainly smart.

 

 

And Alloran was brilliant, and I do not know enough about how Yeerk control works to guess the extent to which the Visser has - access to that.>


              2016-09-06 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "If I were coming up with a plan to get the President Yeerked I'd go through the First Lady, who has to have some unsupervised access to him - how portable are Yeerks outside hosts, how long does it take one to go in, would it wake up somebody from sleep -"

              2016-09-06 20:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They can survive a few minutes in air, at least a day in water. It takes them a while to get - wholly settled - but you might not wake from sleeping and even if you did, you'd probably have lost motor control by then. The greater challenge would be ensuring regular access to a pool.>


          Edited: 2016-09-06 21:44

              2016-09-06 20:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Yeah, for that you'd need a substantial fraction of the Secret Service, unless there's a way to do a teeny one-Yeerk pool and keep it in a cupboard or something."

              2016-09-06 20:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You would probably still need a substantial fraction of the relevant bodyguards, because the host would presumably attempt to escape while the Yeerk was in the Pool and if anyone walked in and saw ->


          Edited: 2016-09-06 20:15

              2016-09-06 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Could cover for that with the First Lady," Bella says.  "Just have them on a staggered schedule, keep restraints and a gag around."

              2016-09-06 20:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...those would not provoke alarm if discovered?>


              2016-09-06 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "Not necessarily."

              2016-09-06 20:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. We can check whether the President's schedule frequently involves being away from his partner for an extended times and if not, whether that changed at some point.>


          Edited: 2016-09-06 20:23

              2016-09-06 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah.  There may be a way to do it without her but not nearly as easily."

              2016-09-06 20:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No one else has routine unsupervised access?>


              2016-09-06 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "He might occasionally get genuine privacy with other family members but the only person I'm positive will not even have a Secret Service guy lurking when they're alone is his wife."

              2016-09-06 20:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So at a minimum it is the place to check first. Thank you.>


              2016-09-06 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-09-06 20:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

 

 

<The President's intimate partner would definitely be his wife?>


              2016-09-06 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...He might have others but not openly, might be genuinely hard for the Yeerks to find out, no news of an affair has broken and the media eats that kind of thing up; and I wouldn't expect structures in place to make sure that they could go unsupervised on a sufficiently reliable every-three-days basis, it'd probably have to be more opportunistic than that."

              2016-09-06 20:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He does the tail-flick that corresponds to a nod. <Thank you. I think that is enough to start planning reconnaissance around.>


          Edited: 2016-09-06 21:15

              2016-09-06 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Congresspeople are less supervised and prone to having affairs," she mentions, "so the expectation that if they have the President they have the First Lady doesn't apply there."

              2016-09-06 20:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <To what degree are humans paired, officially or unofficially...>


              2016-09-06 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "What do you mean?"

              2016-09-06 21:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Should we have a stable expectation that adult humans have a partner, if we are pretending to be humans will it be surprising if we do not have one, are all partnerships of a male and a female, do they exist even if there are no children, if humans are partnered are they likely to have licit or illicit other relationships...>


              2016-09-06 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Oh.  Many but not all adult humans have romantic partners, either fairly informally or married as an ostensibly lifelong commitment which doesn't always work out that way.  At the age you present as with the morphs I've seen you guys in it might be slightly odd if you claimed to have never ever had one but not odd not to have one at the moment; if you morph older than that it gets likelier that you'd have paired off and also likelier that if you had a partner it would be a spouse, but it's not impossible for humans to stay single their whole lives or wind up broken up or divorced or widowed at any point.  Most romantic partnerships are opposite-sex, and in most social circles and virtually all institutional structures those relationships are privileged and same-sex ones stigmatized, often to the point that people with same-sex partners don't tell anybody or only tell a small number of people they're close to.  Humans do all this regardless of whether they want kids but it is not unreasonable to ask someone who's gotten married if they're planning on reproducing, and some people reproduce, in some cases by accident, without being married or having secured investment on the kids from their partner, which is more or less stigmatized in various circles too.  Humans have illicit other relationships all the time and it's a common cause of breakups.  Licit ones are uncommon, virtually never institutionally supported or socially popularized, but not impossible in principle."

              2016-09-06 21:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    This is a useful answer; he is not wagging his tail, Andalite tails are deadly weapons and do not wag, but he might be swishing it. <Thank you.>


              2016-09-06 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "You're welcome.  - Nobody's hit on any morphed Andalites yet, have they?  I suppose it's possible you wouldn't have even noticed..."

              2016-09-06 21:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <How would that situation be identifiable if it arose?>


              2016-09-06 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Inconveniently a lot of human flirting involves a very gradual dismantling of plausible deniability about that being what they're up to.  And subtle body language and tone of voice stuff I probably can't describe usefully.  And it's intensely culture-laden so like if somebody in America has asked you if you would like to get a cup of coffee that was probably hitting on you but if somebody in Buenos Aires did the same thing for all I know that'd be totally innocent."

              2016-09-06 21:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Is this likely to cause strategic problems at some point?>


              2016-09-06 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Probably not.  The main way being oblivious to it would be liable to get you into trouble would be if you actually went and got coffee with somebody only to discover that the coffee was metaphorical, and presumably that is not something you're inclined to do."

              2016-09-06 21:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not think interpersonal interactions while in morph are a good way to identify valuable human allies, no.>


              2016-09-06 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Snort.  "Then you should be fine.  It's also customary for women not to do the approaching and you're all guys and any guys who wanted to approach you would probably do so in a much narrower set of contexts due to the aforementioned stigma so it may not come up at all."

              2016-09-06 21:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If there's a stigmatized and therefore somewhat separate community of people who frequently proposition strangers for intimate interactions that would be a good way for Yeerks to infest a lot of people.>


              2016-09-06 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...and now I have a mental image of a dude at a gay bar with a Yeerk in a thermos in his backpack, great.  Uh, yeah, that could be a vector but it's probably not an efficient way to go after a specific target chosen for unrelated reasons.  I think I'd be more worried about doctors and dentists, and of course there's always the Sharing."

              2016-09-06 21:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We have not yet been able to establish the extent to which Yeerks are selecting specific targets and the extent to which they are just trying to get lots of Yeerks hosted relatively quickly. Hopefully they are being selective, as that would suggest they do not yet have the resources to feed a million Yeerks.>


              2016-09-06 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I would actually be quite worried about medical professions as a one-to-many infestation source."

              2016-09-06 21:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Frequently have unsupervised contact with many strangers?>


              2016-09-06 21:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Yep.  And access to lots of private information about how healthy they are and wouldn't even need to start an altercation to introduce something to the ear canal."

              2016-09-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can organize reconnaissance around that principle.

 

 

The solution I am currently leaning toward is to spend a few months information-gathering, try to identify all the pools on the surface, then hit them all at once.>


              2016-09-06 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "They must have ways to generate Kandrona on their ships - actually, come to think of it, is there any reason to assume they have more Yeerks than shipboard generator capacity?  Did they all have to travel here or are they liable to have multiplied since?"

          Edited: 2016-09-06 21:59

              2016-09-06 21:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They are liable to have multiplied, but may not have left at shipboard generator capacity. In any event if they have to all leave the planet to feed then, if it does not end the world, we teach the human military how to get past their shielding.>


              2016-09-06 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-06 22:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And if in our estimation that would end the world, we just continue stalling them until the fleet comes. If there are no Yeerk installations planetside the fleet can take out the Yeerks without significant collateral damage.>


              2016-09-06 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "How long's the fleet liable to take?"

              2016-09-06 22:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...that is complicated.>


              2016-09-06 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "...oh?"

              2016-09-06 22:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <For internal political reasons the fleet was divided on coming here. There are forces that are not far at all and might rendezvous with our survivors and attempt something right away, but they do not have the strength to win that fight unless some extraordinary fortune accompanies them. There is the High Council which is balancing many concerns as urgent as this one and if they knew we were here would probably tell us to just kill everyone.>


              2016-09-06 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Ah."

              2016-09-06 22:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If the Yeerks are inhibited from continuing to operate planetside at all then we can teach your people the ships you'll need ourselves. If the Yeerks do not escalate then we can just continually stall. But if they escalate or we cannot get to all of them and help fails to come, I do not have any good ideas.>


              2016-09-06 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Nod.

              2016-09-06 22:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am sorry.>


              2016-09-06 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "You showed up.  I'm glad you showed up."

              2016-09-06 22:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I hope I showed up for more than a mercy-genocide.>


              2016-09-06 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "That'd be nice but a mercy-genocide improves substantially on Yeerks infesting everybody and breeding us as slaves and using us to go take over more planets."

              2016-09-06 22:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We are well aware of that and prepared to do it.> Sigh.


              2016-09-06 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "So.  I'm glad you showed up."

              2016-09-06 22:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I feel exceedingly fortunate that you were one of the first two dozen humans we spoke to. None of the next hundred were similarly helpful.>


              2016-09-06 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I'm pretty great."

              2016-09-06 22:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-movement. <It is late by local time. I should go reflect. Good night.>


              2016-09-06 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Good night."

              2016-09-06 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Buenos Aires team is sent into the Andes to look at that mining operation; another team is deployed to look at a materials supplier for the Sharing; two others are sent out to Forks and Boise, where they have reason to believe there are Yeerk pools. Matirin asks Bella and Andi to stay in camp but listen in on the transmitted activities of the Boise team and tell him how they'd handle a similar assignment.


              2016-09-06 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    They can do that.  What's the Boise team up to?  What's the exact mission objective?

              2016-09-06 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Find the Pool, find the highest-ranking local Yeerk, figure out the Pool's security well enough to describe a good operation to go destroy it, in that order. 


              2016-09-06 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    And their reasons to believe Boise has a Pool at all...?

              2016-09-06 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a big Sharing retreat held here every year.


              2016-09-06 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Yep, that'd be a reason.



Sharing meetings are a good opportunity for people to slip away to feed their Yeerks; checking out the venues when there's not a meeting in session and looking for entrances that would be easy to secure and unobtrusive to have people slipping in and out of seems like a good first step to Bella.

              2016-09-06 22:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Here is a map of the publicly accessible parts of the YMCA complex where the Sharing retreats happen!


              2016-09-06 22:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Signs of recent construction?  Or recently applied 'employees only' signs?  Basement access with a key in the elevator?

              2016-09-06 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     New tennis courts here, new 'employees only' signs here and here and here - as far as they can tell, at least - and the elevators look like this the Andalites are not sure how to interpret all the buttons.


              2016-09-06 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    She can tell them how to interpret the buttons.

              2016-09-06 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They narrow it down, go housefly, and follow someone in. Looks like punching the right series of elevator buttons does it, and there's also an access point sized for trucks which is in the process of being sealed up. They debate whether to plant a tiny camera. On the one hand they could learn traffic and Controllers in the city and learn of changes to its security; on the other, if the device were found, it would make it obvious there were Andalites around.


              2016-09-06 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Maybe they should get something a human could have dropped instead of an Andalite camera?  Or, the rest of the Y may have security cameras, perhaps they could hack into those and get some if not complete traffic data.

              2016-09-06 23:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What is something a human might have dropped?>


              2016-09-06 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Cellphone.  Slightly implausible that it wouldn't be noticed missing; more plausible if it has a cracked screen or something and could have been replaced.  One of those walkie-talkies security guards have, bonus points if you get the model the Y security use and it looks like somebody just wandered off with one of theirs.  Tape recorder but then you'd have to collect it to listen to the tape.  Presumably any of the above would prompt investigation but I don't know how suspicious nobody admitting to dropping the things would be.  They all have battery life limitations though."

              2016-09-06 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They compare a few dozen options and end up deciding to leave nothing for now and perhaps reconsider when they're closer to the simultaneous pool attack. 

And now for identifying the ranking Yeerk.


              2016-09-06 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "How prone to changing hosts around are they?"

              2016-09-06 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is not recorded to happen very often except when getting a more valuable host as a promotion.


              2016-09-06 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "So can't assume it's the most high-status or comfortable host.  Might be more likely to be one who's pretending to be dead.  Maybe somebody who - not leads, but is close to the leadership of, the Sharing?  Because they wouldn't want that as a full time job but would want a way to keep an eye on it?"

              2016-09-06 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They find some unremarkable local animals, morph them, check out these people for unusual levels of activity. They identify some candidates. (Meanwhile, the same process is happening with the other field teams; Matirin is loosely tracking all the operations, four eyes swivelling.)


              2016-09-06 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Bella waits for news, thinking.

              2016-09-06 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Here are ten profiles of Controllers who could be in charge here - two ostensibly dead, four retired, the rest employed by the Sharing.


              2016-09-06 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    What did the dead ones do before being dead?

              2016-09-06 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's easier to get from the IRS than from turning into a stray dog. One was an accountant; the other ran a liquor store.


              2016-09-06 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Hm, no obvious reason to need to kill off either identity.  Bella doesn't have a reason to strongly expect any specific candidate to be in charge here.

              2016-09-06 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They eliminate three and then decide the risk of getting discovered or killed by accident makes it not worth narrowing it down further. They return to the camp and race around in the grass for several hours before everyone settles down to talk about how to destroy a Yeerk pool.


              2016-09-06 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Where's the generator relative to the liquid?"

              2016-09-06 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Unknown; the generators have a range of at least a quarter-mile and it is probably encased well underground somewhere. 


              2016-09-06 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Is the liquid relatively trivial to replace or is poisoning it an option?"

              2016-09-06 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Poisoning it kills all the Yeerks currently in the pool, and that would be a setback; it is probably replaceable within a few days. If they turn it to concrete or something it might take longer to fix.

 

What they need is a way of detecting where the generator is by catching Kandrona rays. Matirin murmurs that someone is working on that.


              2016-09-06 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Do they have any effect on humans or animals or anything?"

              2016-09-06 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not more than radio waves do.


              2016-09-06 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    How big would the generator have to be?  What's the poolside setup for directing rays into the pool?

              2016-09-06 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Here's a sketch of the pool (and the one in Forks, and the one in the Andes). No one is sure how big the generators would have to be. The ones the Andalites gave the Yeerks were like so but that was nearly thirty years ago.


              2016-09-06 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Poolside equipment isn't conveniently directional?  Are they sure there's one pool per generator and not - minipools elsewhere in Boise?

              2016-09-06 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They didn't see anyone skip a feeding or go elsewhere for one. It's possible there's someone who has a private pool and who they did not catch at all.


              2016-09-06 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Minipools would complicate things.  And if the liquid's easy and the generator's the tricky part it seems like an obvious good idea to have at least a few, for emergencies.  If a Yeerk starves the host survives the experience, right, they have to be sure of being able to feed every Yeerk every time or expect to be able to kill off or reinfest those hosts without making a fuss.  If there's a Boise suburb which has a pool too that might let them triangulate a better guess of where to look for a buried generator?

              2016-09-06 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hosts do survive their Yeerk starving, yes. They look at aerial maps of Boise in case there's anything else promising.


              2016-09-06 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    ...actually do they have a perfect record of killing or reinfesting anybody whose Yeerk starved because their plane home from a business trip was delayed or something, she's not immediately sure how to sort out news about that from other cases of people randomly snapping but here's every way she can think of to reasonably phoneticize "Yeerk" and other key words in English...

              2016-09-07 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are a couple dozen scattered messageboard posts. There's a terrible website with a rainbow background warning about space slugs. There's something that some people think was a publicity stunt for the upcoming X-Men movies.


              2016-09-07 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Anything that looks like a coverup to an informed observer?

              2016-09-07 00:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Some of these people could genuinely have witnessed something. I doubt any were Controllers - if you were, and you escaped, the thing to do would be kill yourself, or maybe if you were enough of an optimist flee very far and drop off the radar...>


          Edited: 2016-09-07 00:17

              2016-09-07 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Or kill as many other people you knew to be Controllers as possible first, or try a stunt with a time bomb, or go to the media or the government if you're that optimistic, or try to rescue Controller loved ones..."

              2016-09-07 00:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Nod. <No way to reach any of them, regrettably. We could trace forum posts but so can the Yeerks.>


              2016-09-07 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Nod.

              2016-09-07 00:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If we are curious how the Yeerks are managing information control we could fabricate some posts, see what bites, but that should wait until we are close to the pool attacks anyway.>


              2016-09-07 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Makes sense."

              2016-09-07 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No cities seem to have backup pools. There does not seem to be a better way to get locations of the generators than finding someone who should have been present for installation and reading it out of their heads, and they only have three people with Leeran morphs. They decide to scout more cities. 

<We can cover one additional city if you and Andi think you could do this work,> Matirin says to them.


          Edited: 2016-09-07 00:33

              2016-09-07 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "By ourselves or in a team?"

              2016-09-07 00:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <In a team.>


              2016-09-07 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I think we can do that.  Might want more morph options than we currently have."

              2016-09-07 00:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He looks at a list of cities with major Sharing chapters. <What human morphs would you need to fit in in Berkeley?>


              2016-09-07 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I'd want to look older than we are, pretend to be college age, other than that not much different from what we actually look like in the broad strokes."

              2016-09-07 00:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Is it likely to be widely known that you are missing, will your faces be recognized?>


              2016-09-07 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "It's not very likely, but I do think we should go around in morph, we just don't need to vary away from 'white female', there's loads of those."

              2016-09-07 00:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <But none you have acquired yet.>


              2016-09-07 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah.  And we look similar enough to each other that if we just blend features we'll still maybe be recognized if someone looks at too many milk cartons."

              2016-09-07 00:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not suppose humans keep human blood or tissue for sale somewhere so we could safely acquire lots of human morphs.>


              2016-09-07 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Not for sale, no.  There's blood banks with blood intended for transfusions.  People sell plasma, I don't know if that gives you enough to work with and I don't know where it goes after it's withdrawn.  ...In no way am I suggesting it but I'm now randomly curious if haploid samples would work, because some of those are also kept in central locations."

              2016-09-07 00:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not think so. Morphing requires DNA, but it requires more than that, or you would not get an exact double of a person.>


              2016-09-07 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Oh good she doesn't have to maybe come around to the idea of going and poking everything in a sperm bank yay.  "The Red Cross would be the place to get blood from, although a substantial disappearance would probably be noticed."

              2016-09-07 00:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do they discard some? Are their computer systems terrible - yes, all computer systems are terrible ->


              2016-09-07 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "They probably discard any that test positive for diseases but they'd have to do it under a biohazard protocol, unusually difficult to just sift through their trash."

              2016-09-07 00:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do you think you can safely acquire some other humans in Berkeley without being recognized? Are there temporary physical alterations that would make that more achievable - they would vanish when you morphed and then demorphed, just like injuries ->


          Edited: 2016-09-07 00:57

              2016-09-07 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "- really, even if I shave my head?  Can I never get a haircut I want to keep ever again?"

              2016-09-07 00:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Goes off some combination of intentions and expectations. Andi might find it easier to keep her haircuts than you, the first time you remorph them, but you should be able to do it.>


              2016-09-07 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Okay, if we get Andi a good selection of makeup to slap on the both of us and do outrageous things to our hair we shouldn't be recognized by random strangers in Berkeley.  What I'd worry about is that people will notice the acquisition trance.  We will only be able to find so many people taking naps in libraries."

              2016-09-07 01:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Teams so far have mentioned there is nothing remarkable about brushing against people on forms of mechanical transit between stops.>


          Edited: 2016-09-07 01:07

              2016-09-07 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yeah, we could ride a train around - does Berkeley have trains - or a bus, whatever - but if we have the bad luck to run into a Controller they won't just think they dozed off, will they?"

              2016-09-07 01:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They might, because Andalites having landed and given humans morphing technology is so implausible, but it could not be relied on.>


              2016-09-07 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "...remind me how fresh the blood has to be, I just had a gross idea."

              2016-09-07 01:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Some cells still need to be alive.>


              2016-09-07 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Gross idea probably will not work."

              2016-09-07 01:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...all right.>


              2016-09-07 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "We could try public transit in a city that is not suspected of being full of Yeerks."

              2016-09-07 01:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <As far as we can determine there is no Sharing chapter in Toronto; the web page says there will be one in 2005.>


              2016-09-07 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "It's the middle of winter and Toronto is cold, people'll be bundled up and hard to get direct contact with."

              2016-09-07 01:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So somewhere in the southern hemisphere?>


              2016-09-07 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Or just more southerly in the United States; we wouldn't have that problem in Florida."

              2016-09-07 01:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have not screened Florida.>

 


There are no Florida Sharing chapters. 

 

 

 

<If you are recognized by a Controller you will need to kidnap or kill them and get out immediately.>


              2016-09-07 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "...one of us morphs something venomous and the other carries her around like that in a purse, then switch?  Otherwise not sure how to do it on a bus."

              2016-09-07 01:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Are there venomous creatures that would be plausible in Florida?>


              2016-09-07 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I'd have to look it up.  And it'd have to be deadly very quickly... and getting away from the scene would still be a problem..."

              2016-09-07 01:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It would have to be incapacitating sufficiently quickly. Another option is to enter a home with sleeping residents, stun them, and acquire them.>


              2016-09-07 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Breaking and entering's risky, people have alarm systems.  Merely incapacitating somebody on a bus still leaves all the bystanders going 'holy shit, did you have a rattlesnake in your purse, somebody call 911' and disinclined to let us drag away the Controller somewhere private, not really a scene we want."

          Edited: 2016-09-07 01:33

              2016-09-07 01:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would not advise entering houses as a human.>


              2016-09-07 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "The alarms tend to be attached to events like 'the door opened' and I'm not sure how reliably to expect to be able to find gnat-sized gaps."

              2016-09-07 01:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Could you imitate companion animals?>


              2016-09-07 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "- ooh, go in a cat door, I should have thought of that.  How would we get a shredder in to stun people?  Bit awkward to drag in as a cat."

              2016-09-07 01:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not know how large cats are. There are small, short-range shredders, though we only have two and I would regret losing them.>


              2016-09-07 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Cats are quadrupeds yea high -"  She gestures.

              2016-09-07 01:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He finds a shredder that is about six inches across. <Might be a stretch.>


              2016-09-07 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Could probably haul it in if we were largish for cats..."

              2016-09-07 01:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Or hand it through the door, if that would not activate the security system.>


              2016-09-07 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Skulking around a house putting objects through the cat door would probably not activate security but might alert onlooking neighbors."

              2016-09-07 01:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It sounds like getting some human morphs in Florida is a good way to practice dealing with situations that might arise while getting you abilities you will likely need for any future field work.>


              2016-09-07 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yeah."

              2016-09-07 01:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And they spent the rest of the evening discussing more options and more contingencies.


              2016-09-07 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    And eventually Bella and Andi, the former with her head completely shaved and the latter sporting a blue mohawk, each equipped with cat morphs, go to Miami and ride around on the bus, sitting next to people who look dozy or unhealthy in some way and are unlikely to (respectively) notice, or notice the significance of, a moment's trance.  They try the cat door thing too; the cat morphs can haul a shredder in their teeth okay when the shredder is wearing a fabric sleeve with a tail to make it resemble a cat toy.  The first house somebody's awake, the second's empty, the third they manage to stun and then acquire four people and get away clean.  They compose themselves new human morphs out of their new material.

              2016-09-07 01:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They are more convincing humans than the Andalites, and perfectly good at responding well on the fly to unexpected complications, and they remember and act on their contingency plans, and volunteer later how these could have been improved. He has no reservations about sending them off on the second round of scouting Sharing-chapter cities.


              2016-09-07 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    They can also drive!  If that's useful!

              2016-09-07 01:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It is useful to know! If they can show the Andalites the documentation people need to drive then the Andalites can fake some to go with whatever morph they will be using.


              2016-09-07 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    The girls didn't have their licenses on them when abducted but Charlie did but they left it in his pocket on the morphed rat.  There are pictures on the Internet.  It'll vary with the locale; for Berkeley it should look like so.  They name their aliases.  Bella's going to be Nikki Carter and Andi's going to be Jennifer Lee.

              2016-09-07 02:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And if they explain the way they came up with names then the Andalites can have a long list of plausible names so everyone has one if asked. 

 

Nikki Carter and Jennifer Lee have drivers' licenses claiming they are 25 and a valid credit card so they can rent a car if it comes up.


              2016-09-07 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    Cool.  (Sure, lots of names are available, gotta remember to at least vaguely match your ethnicity, if you go around calling yourself Something Cohen people are going to assume thus and such, avoid any combinations with their own Wikipedia page -)



And they go to Berkeley and get separate hotel rooms within thoughtspeak range of each other and scout Berkeley.

              2016-09-07 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Sharing meets Tuesday evenings for a book club and Friday evenings for a movie night and Sundays for a talk. This week's talk is about racial justice, by a visiting moderately-famous activist, and there are fliers up all around the UC Berkeley campus and the BART stations. There are two major hospitals, if they suspect those are being used for infestation.


              2016-09-07 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): cabbagewhite
          

  

  
    The fliers mean the girls can check out the venues in advance looking for likely pool entrances.

              2016-09-07 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a church. They share it with the Unitararian Universalists. There's a daycare and kids running around outside.


              2016-09-07 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): cabbagewhite
          

  

  
    ....aaaaugh.



Well.  Locked doors?

              2016-09-07 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope.


              2016-09-07 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): cabbagewhite
          

  

  
    Basement or anything?

              2016-09-07 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. Locked doors down here.


              2016-09-07 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): cabbagewhite
          

  

  
    Based on Boise they prefer passcode arrangements to giving everybody keys, anything look set up for that?

              2016-09-07 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, look, that's a keypad. Humans would probably also have had to say something to the person at the front, for that matter.


              2016-09-07 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    This finding is reported to the rest of the team.  Somebody can go in and watch during/after the meeting for confirmation; Bella or Andi can do it if everybody else is following other leads?

              2016-09-07 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone's pretty busy. Do they have a morph for the meeting?


              2016-09-07 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Bella was thinking "fly on the wall".

              2016-09-07 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Works. They all meet up in the hotel room to share leads - the head of the Sharing is the spouse of a prominent local politician, they're looking into who he's met with recently and what laws or policies he's pushing for -


              2016-09-07 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Expect a lot of noise in that, substantial amounts of politics is trading favors."

              2016-09-07 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is useful to know. He does not have a website. How does a prominent politician not have a website?


              2016-09-07 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Bella's not actually old enough to vote so this is news to her too.  It does seem like a silly omission.

              2016-09-07 02:33

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There'll be someone waiting outside the meeting room for Bella in case things go badly wrong somehow.


              2016-09-07 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): fly
          

  

  
    Bella appreciates the backup.

              2016-09-07 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's hard to parse speech in fly morph. The place is crowded and smells like lots of humans. There is a lot of going in and out. Someone tries to go downstairs without saying anything to the cheerful woman in a plastic chair propping the door open, and the woman smilingly turns her back.


              2016-09-07 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): fly
          

  

  
    Bella does her best to decipher the words, but at least the fly can see fine and what really matters is if anybody goes down into the probable-pool.  If it takes too long for somebody to do that Bella won't dare follow them in lest she be caught at her time limit in a pool.

              2016-09-07 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It will not take nearly that long for somebody to do that.


              2016-09-07 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): fly
          

  

  
    The fly changes walls.

              2016-09-07 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The person goes downstairs. Punches something into the keypad. Opens another door.


              2016-09-07 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): fly
          

  

  
    Backup gets the code.



Person gets followed.

              2016-09-07 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a long corridor. Fly sense of smell will pick it up before fly eyes, and fly hearing. 

 

It's big. The side of a cathedral, and there's something of that in the architecture. The sludgy water - the size of an Olympic swimming pool, maybe bigger - has visible currents and eddies. Along the walls there are Hork Bajir, and cages. Couple hundred people, in the cages. Sobbing, or screaming, or huddled in the corner. 


              2016-09-07 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): fly
          

  

  
    ...yup.  That.  Would be a pool.



It's actually not worse than Bella's imagination.



She notes all the faces in the cages.  Bounces them along to her backup.  Notes the layout.  Counts the Hork-Bajir.  Goes and waits for the door to open again or prove to have a gap in it.

              2016-09-07 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Opens again, a couple minutes later. 


              2016-09-07 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): fly
          

  

  
    Out goes fly.

              2016-09-07 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The talk is still ongoing upstairs.


              2016-09-07 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): fly
          

  

  
    And the fly is pretty sure that's all the recon she should try to fit into this morph, right?

              2016-09-07 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah.


              2016-09-07 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    She departs the church, demorphs, assumes the form of Nikki Carter, drives back to the hotel.

              2016-09-07 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Where everyone is pleased to hear that Pool security is fairly lax; clearly the Yeerks are not very nervous about, well, this.


              2016-09-07 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Yup.  What would they do if they were?  Keeping bugs reliably out of places is hard.

              2016-09-07 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There is a technology called a Gleet bio-filter that keeps all things which aren't of an approved species out. They presumably haven't been installed everywhere yet because they're scarce.


              2016-09-07 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Approved species would have to include 'human' but of course that would be hilariously dangerous..."

              2016-09-07 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Yep. Depending how many guards, we might be able to walk in human, demorph quickly, and then slaughter our way out, but I imagine the prince will rule it an unacceptable risk.>


          Edited: 2016-09-07 03:11

              2016-09-07 03:08

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skepticism
          

  

  
    Andi doesn't have any strategic remarks but she has hugs for her sister.

              2016-09-07 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <The thing to do if they install biofilters might actually be to find people, starve their Yeerk out or convince the Yeerk to choose a quick death instead, and ask the people if they'd be willing to walk in there with an explosive vest.>


              2016-09-07 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Hopefully a higher yield one than the standard issue terrorist variety."

              2016-09-07 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <I do not know what humans have but we could destroy the pool with a single volunteer.>


              2016-09-07 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Good."

              2016-09-07 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Now the only remaining challenge is identifying a high-ranking Yeerk to try to capture for information at the same time as we destroy the pools.>


              2016-09-07 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    Nod.

              2016-09-07 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No one has a promising lead there.


              2016-09-07 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Does it seem likely the higher ranking ones would be on a different cycle than the ones who show up just for Sharing meetings, so they wouldn't be indisposed at the time?"

              2016-09-07 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <If I were an important Yeerk I'd go every two days, so it never got close. Or have private access, but that will be hard to identify if that is what is going on.>


              2016-09-07 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I still think it would make a lot of sense to have mini-pools - and a two day schedule would still have them indisposed with everyone else, every six, maybe two or two and a half depending -"

              2016-09-07 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <There might be cultural reasons for not having mini-pools. They make them - elaborate. More so than you would expect is strategically wise.>


              2016-09-07 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "It was definitely that, yep."

              2016-09-07 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they discuss how best to check whether any Controllers are not using that pool and if so, whether to follow them.


          Edited: 2016-09-07 03:37

              2016-09-07 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Could monitor phone calls of the people who do use that pool, see if they say anything that doesn't seem necessary as impersonatory cover to people who do not use this pool.  Labor intensive though.

              2016-09-07 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maybe the sort of thing ex-Controllers unwilling to walk into pools with a suicide vest might help them with. 


              2016-09-07 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Yeah.

              2016-09-07 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And food is delivered, and the Andalites delight in it and eat exactly the maximum their prince has set as a rule here, and then everyone goes to bed.


              2016-09-07 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    And the twins continue to spy on Controllers as seems potentially useful.

              2016-09-07 03:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They identify some who must be high-ranking. Not everyone goes to the main pool, either, so there probably are miniature pools somewhere.


              2016-09-07 03:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Minis or just a secondary one, less used, maybe harder to get to.

              2016-09-07 03:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No luck on finding it, though.


              2016-09-07 03:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Irritating.  She does not want them to have backups.

              2016-09-07 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What would be useful would be to get at the Kandrona generators. But that's going to require interrogating the right Yeerk, and they probably won't want to volunteer it.


              2016-09-07 03:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Yep.  Unless they can go through old satellite photography, find somebody digging a weird hole?

              2016-09-07 03:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They check. This planet's almost but not quite at the point of taking regular high-resolution satellite picutures that would let that approach work.


              2016-09-07 03:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Rats.



If they think they know the range they could maybe at least rule out swaths of it with maps of the plumbing and gas mains and so on?

              2016-09-07 03:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They think it's pretty short-range. Are there digging critters they could use to go feel out the whole potential area?


              2016-09-07 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    There are lots of digging critters.  None of them are really fast and most of the things that are best at digging can't see very well.

              2016-09-07 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Inconvenient. That's probably a for-later, then. 

 

And their time is up, and they fly home.


              2016-09-07 04:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    And the twins hug their dad and reassure him that nothing went pearshaped and they're fine.

          Edited: 2016-09-07 04:05

              2016-09-07 04:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Think you are up to do that again? We have several more cities to investigate.>


              2016-09-07 04:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Yeah."

              2016-09-07 04:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And do you think we should start recruiting more humans?>


              2016-09-07 04:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Probably.  Cover more ground that way.  You'll need a way to filter 'em."

              2016-09-07 04:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You mean for Yeerks or for untrustworthiness or poor judgment?>


              2016-09-07 04:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I assumed the former went without saying."

              2016-09-07 04:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The latter I am very good at filtering for.>


              2016-09-07 04:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Good."

              2016-09-07 04:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If you have considerations specific to humans I would appreciate hearing them.>


              2016-09-07 04:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Might be worth reading whatever they give people who are going to be training soldiers for human armies, if that's findable.  I'd worry not just about judgment or trustworthiness per se as tendency to freeze, suddenly not be able to process choices... I'll be able to tell you if me or Andi are cracking up like that sufficiently in advance I think but most people don't come with twins."

              2016-09-07 04:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-flick-acknowledgement. <With my people I would see that coming but it might be harder for me to recognize in humans, at least the first time.>


              2016-09-07 04:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I can't expect to see it coming in people who aren't us."

              2016-09-07 04:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We will start very cautious, selective recruiting. We just need the numbers to hit every pool and generator at once.>


              2016-09-07 04:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Nod.

              2016-09-07 04:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You okay?>


              2016-09-07 04:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I'm holding up."

              2016-09-07 04:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-flick.

 

And more planning.


              2016-09-07 04:38

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    Andi practices morphing from animal to animal without, in the meantime, taking up as much space as her entire human body would require.  Being able to morph without looking human in front of people is a stretch goal; in the meantime she'd just like to be able to morph behind furniture.



She figures out how to keep skintight clothing on as though it were part of her baseline form.  It might help with the obscuring that she's human thing if she did this with non-human-coloration outfits.

              2016-09-07 13:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    This necessitates a few more shopping trips. Fueling the ships is going to be a more urgent priority; they need to flexibility to hit cities all around the world for necessities. He puts most of the people who stand a chance of figuring that out on that. Leaves only six for city-scouting, but city-scouting can take only a week per city now that acquiring morphs is not a necessary step.


              2016-09-07 15:59

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): dark
          

  

  
    Andi winds up getting a look at a Pool in the course of city-scouting.  She didn't go in with as dark a mental picture as Bella did.

              2016-09-07 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Andi'd probably benefit from a few days to a week of no fieldwork," Bella mentions quietly.  "Discreetly if you can come up with a reason she needs to be really good at something with fancy morphing or whatever."

              2016-09-07 16:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    If Andi could manage to pull off 'tiny humanoid' and stay that way for a few minutes she might be able to go through a bio-filter in someone's hair or something and then complete the morph to fly. Could she practice that?


              2016-09-07 16:03

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    She will practice shrinking.  It requires some investigation to figure out when she is and isn't doing shrinking and only shrinking first; sometimes there are little anatomical changes she doesn't notice until she tries running around or eating something or whatever and they don't know how much it would take to trip a biofilter.  She practices a lot and it turns out humans do eventually get tired morphing, it just takes like a dozen morphs.

              2016-09-07 16:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    That is also very valuable information. He cannot think of an occasion where a dozen morphs would be called for but now they know their limit. 


              2016-09-07 16:07

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lens
          

  

  
    Andi manages what seems to be genuinely pure shrinkage.  Bella points out that flies are loud in the air.  Andi works on doing the same thing on her way to gnat.

              2016-09-07 16:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And can she do it coming out of fly or gnat - turn into a tiny humanoid before she grows again?


              2016-09-07 16:11

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): soft
          

  

  
    That's harder for some reason.  She practices.



Yeah she can do that.

              2016-09-07 16:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So the whole operation, should it be necessary to get through a biofilter: morph gnat, partially demorph to a tiny humanoid, return to gnat?


              2016-09-07 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Does a partial demorph reset the time limit?"

              2016-09-07 16:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No.>


              2016-09-07 16:17

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): checking
          

  

  
    "Anyway yeah I think I can do that.  We'll be able to like, see the biofilters, right?"

              2016-09-07 16:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "There's no way they whitelist every species of bacteria in the gut - do bacteria not count, or do things inside other organisms not count?"

              2016-09-07 16:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They would probably only target things with DNA, since that is what morphing technology requires. I do not know if in addition to that things inside other organisms would fail to register.>


              2016-09-07 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Bacteria have DNA."

              2016-09-07 16:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My world's bacteria are not morphable due to a fundamental difference in genetic structure. I suppose Earth's might not have that problem. Has anyone attempted it?>


              2016-09-07 16:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "No, we have not tried morphing bacteria.  Can we morph plants?" Bella wonders.

              2016-09-07 16:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not on the Andalite homeworld.> He concentrates for a second. <No, not here either.>


              2016-09-07 16:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Plants would probably be easier than bacteria, they have nuclei and stuff."

              2016-09-07 16:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He looks up the smallest Earth animals on the computer. <Adult males of the parasitic wasp species Dicopomorpha echmepterygis can be as small as 139 μm long. I am not sure how we would acquire them but that seems potentially useful.>


              2016-09-07 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yeah, but if the biofilters are ignoring bacteria as a class, and not very tiny things as a class, it doesn't help us there.  If they're ignoring things inside other things then we could maybe sneak in people's ears or something."

              2016-09-07 16:38

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "I repeat would we be able to see the biofilters or would they be a nasty surprise."

              2016-09-07 16:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Unless the technology has advanced substantially we would be able to see them. It is a sort of blue light, and an installation around the doorway.>


              2016-09-07 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Will they definitely be able to install them tightly enough that we couldn't go around?"

              2016-09-07 16:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not know much about the mobility of the microscopic wasp. I imagine they will be installed tightly enough we couldn't go around in larger morphs than that. We could also destroy the biofilter, if we are dispensing at that point with stealth.>


              2016-09-07 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "It seems like it might require other architectural renovations too to make sure the place was ant-tight, let alone ridiculously-small-wasp-tight."

              2016-09-07 16:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will add 'alternate avenues of entry in morph' to the list of things to look for in each city.>


              2016-09-07 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-07 16:49

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    "If I go really really small how do I like even work.  Like does it even make sense to be a human that small."

              2016-09-07 16:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There might be some bound, but most of the molecule-by-molecule mass can be stored in z-space while the projection on Earth functions normally.>


              2016-09-07 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I think very small creatures have to breathe differently than we do, but she can breathe even if she pauses midmorph."

              2016-09-07 16:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She might just be leaning very hard on the many contingencies built in to make morphing safe, not all of which I am familiar with in the relevant level of detail.>


              2016-09-07 16:57

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): checking
          

  

  
    "I'm glad I didn't wonder this before I tried it and it turned out okay."

              2016-09-07 16:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It might have not worked; it would not have put you in danger. Morphing is designed with the expectation it will be used in all sorts of extreme circumstances.>


              2016-09-07 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Surely this doesn't extend to it being safe to morph sea creatures on land or anything -?"

              2016-09-07 17:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <While morphing you would be safe. Once you are done morphing you would die if you were in an environment that your current form could not survive in. Andi might be able to survive under virtually any conditions by continually being mid-morph until the exhaustion caught up with her.>


              2016-09-07 17:13

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "Or the time limit.  Since partial morphs don't reset.  Right?"

              2016-09-07 17:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. I'd expect being constantly mid-morph to exhaust you in under two hours, but if it did not, the time limit would do it.>


              2016-09-07 17:20

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): smooth
          

  

  
    "I'll keep that in mind if I'm ever in some kinda disaster situation."

              2016-09-07 17:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What you'd be surviving would be things like 'inhospitable conditions'. You would not survive, say, being midmorph when a city is reduced to ash around you.>


              2016-09-07 17:23

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skepticism
          

  

  
    "Yeah I was thinking like after the place was ashed?  If it were hot or something."

              2016-09-07 17:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That you could probably handle for longer by being continually mid-morph, yes.>


              2016-09-07 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "If it was hot, if it was radioactive..."

              2016-09-07 17:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Morphing sometimes involves having bones and nerves on the outside, but it is not painful and they are not damaged. Hot enough or radioactive enough might overwhelm the safeties, but the tolerances are very high.>


              2016-09-07 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I've noticed that it feels weird but not painful even though it looks like it should be excruciating.  Do any of the - subcomponents of what makes it work like it does work independently?"

              2016-09-07 17:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <In principle you could disentangle the painkilling very easily and, while it would be more difficult, you could probably get somewhere on the temporary suspension of reliance on a functioning body to get oxygen to the brain. In practice, the engineers need to prioritize fueling our ships with Earth-accessible technology and then possibly figuring out if we can teach humans spaceships quickly enough and possibly designing a more selective bioweapon for the worst-case scenario. And my father, who could have done them all at once, is dead.>


              2016-09-07 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I wasn't suggesting - should I not even bring up things I think up that don't have immediate applications -?"

              2016-09-07 18:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No, definitely bring them up, but I will continue to explain what we are prioritizing instead in case you think we are prioritizing badly.>


              2016-09-07 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Okay."

              2016-09-07 18:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <After the war morphing technology can be made widely available for supervised correction of deformities and injuries and so forth, even among people we do not trust to have it in full generality, and perhaps a narrowed healing-specific version developed.>


              2016-09-07 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Sounds good."

              2016-09-07 18:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yes, everything will be lovely after the war. 

 

He has more suggestions for difficult morphs for Andi to try.


              2016-09-07 18:11

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    She tries them.

              2016-09-07 18:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And they seem higher priority than sending her out on the next batch of city-scouting operations, does she mind staying and consulting on human things remotely?


              2016-09-07 18:13

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "I don't think I'm as good as Bella at explaining stuff but sure."

              2016-09-07 18:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We are hopefully improving at not needing it.>


              2016-09-07 18:21

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    "Yeah, when was the last time you even needed to ask her a humans question?"

              2016-09-07 18:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I ask them pretty frequently but it has been several weeks since we had humans questions that were time-sensitive on the scale of hours.>


              2016-09-07 18:30

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "Okay, I should be all right then."

              2016-09-07 18:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am sure you will be.> And Bella goes off to Denver, and Andi stays home.


              2016-09-07 18:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Bella locates the pool in Denver and by sheer luck happens to be there when someone - hosted incongruously by a fifteen year old goth-looking girl - issues orders to the other Controllers and generally looks like she must be high up.

              2016-09-07 23:32

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    They debate it for a while but decide eventually to kidnap the girl now. They need more information - about the plan, about the generators - and the Yeerks shouldn't know they have a way to imitate bodies. 


              2016-09-07 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    So Bella follows her home - her parents are also Controllers and appear to answer to her but they're not around all the time - here's where she lives, here's her parents' work schedules and her school schedule -

              2016-09-07 23:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Car accident? What is the most plausible sudden accidental death for a teenage girl?


              2016-09-07 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Car accident is it but she can't drive yet, she's fifteen.  Could take the entire family.

              2016-09-07 23:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Catch them with the car stopped, stun them, drag them out of the car, replace them, crash another car into theirs? It would be much easier to do if they could be acquired, and morphed-animal-bodies made for them, in advance; otherwise someone is likely to stumble across the scene in progress.


              2016-09-07 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Also they can't expect them to all three be in the car with no witnesses anytime soon.

              2016-09-07 23:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They could stun them at home and then fake the car accident elsewhere.


              2016-09-07 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Probably the best idea.  In the middle of the night, maybe the night before a feeding - they're on one schedule.  They don't have a cat door but they have a mail slot.

              2016-09-07 23:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So two gnats will go through their mail slot, with two more outside. Bella should be one of them, since she scouted the place.


              2016-09-07 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    And she can disable their alarm and open the door for a shredder, since the mail slot isn't big enough to accommodate one.

          Edited: 2016-09-07 23:54

              2016-09-07 23:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Shredder. Three, actually, so they can hit them all at once.


              2016-09-07 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    Bella morphs a random human phenotype so she can thoughtspeak her teammates - <Stick close to the walls so you creak less, turn the knob all the way before you push the doors open ->



And she goes and stuns the girl.

          Edited: 2016-09-07 23:58

              2016-09-07 23:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And they stun the parents. And then they can load them all into the family car and the Andalites morph small and Bella can drive off with them.


              2016-09-08 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    She drives with scrupulous adherence to traffic laws.  Wouldn't do to get pulled over.  She gets them somewhere deserted.

              2016-09-08 00:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Where they have a veritable army of rodents to try to coax into morphing these three people.


              2016-09-08 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Fortunately they are not any harder to morph than any other humans.  And then they can be swapped into clothes (Bella grabbed outfits that were not pajamas for all three of them from their closets; it's implausible for a family to randomly go for a drive at one in the morning in flannel and slippers) and placed in the running car at the top of a hill -

              2016-09-08 00:07

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    The car veers off the road and runs through the field a while and hits a ditch - hard, but possibly not fatally so....


              2016-09-08 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Hard enough that there's probably not going to be a conspiracy theory about it if this one's head is bashed a bit harder against the window and this one's neck snaps and this one gets a shard to the neck and bleeds out.

              2016-09-08 00:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And now they can leave town, and talk with their captured Yeerks a few hundred miles east of here in Kansas. Matirin is the only person on this team who has a Leeran morph, so he will morph that while someone else talks to their prisoners. 

 

<If we don't get anywhere,> he tells Bella on the way <and it seems like we might have with a different approach, I am going to give them amnestics and try again.>


              2016-09-08 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "There are amnestics that work on Yeerks if administered to the hosts?"

              2016-09-08 00:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have no idea, but stunning works on the Yeerks when they are in a host, they use the human brain for most of their processing.>


              2016-09-08 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Is it convenient to record the interrogation if the hosts want to know what they're missing later?"

              2016-09-08 00:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, we can do that.> Computer recording equipment: on.


              2016-09-08 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Bella will produce no further objections except to ask the range of the Leeran so she doesn't have to be in it.

              2016-09-08 00:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Very reasonable. Leeran range is about two yards. 

 

They separate the Controllers, stun the adults again, and wait for the girl to wake up.


              2016-09-08 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    They wake up.  Efril gets its wits about it first; Ophelia hasn't needed her wits for a while now.  Efril is surprised to have been captured.  The Andalites have been discreet.

              2016-09-08 00:26

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    Good. <Yeerk. If you answer our questions we will kill you cleanly.>


              2016-09-08 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Ha!  Efril fears no pain, only dishonor!  However, she doesn't know about the Leeran yet.  "I-I, um," says Ophelia's voice, "what are your questions?"

              2016-09-08 00:31

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <Are there Yeerks anywhere other than Denver?>


              2016-09-08 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "U-um," says Ophelia's mouth, "probably?  Like, in Boulder?"

              2016-09-08 00:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Is there a Pool anywhere other than the one under the 16th Street Mall.>


              2016-09-08 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I don't think so... that's where I'm supposed to go..."  Foolish Andalites!  Efril is not intimidated by your wow those tail blades are actually pretty big in person uh anyway.

              2016-09-08 00:40

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <How long have you been in this host?>


              2016-09-08 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Since last time I fed?  Or, oh, you mean - uh, a year and a half."

              2016-09-08 00:43

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <What are your duties as part of the Yeerk occupation effort?>


              2016-09-08 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I go to the Sharing and make it look less lame."

              2016-09-08 00:45

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    The tail moves and he trims her hair, just slightly. <I stay here until you die, Yeerk. The only time you are wasting is your own.>


          Edited: 2016-09-08 00:48

              2016-09-08 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Now Ophelia's scared.  And pissed about her haircut.  Efril let her pick that haircut.



"I-I do!  I go to the Sharing and tell people it's cool!"  Little do these Andalites know that they have captured EFRIL 300894.  Who is totally going to make sub-Visser.  If it doesn't die.  ...and will be POSTHUMOUSLY WORTHY if it does die.

              2016-09-08 00:51

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <Were you under the impression we chose you at random, Yeerk?>


              2016-09-08 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I-I-I don't know, I -"  Its disguise is PERFECT.

              2016-09-08 00:56

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <Several other Yeerks have cooperated with us and named you as the most capable Yeerk running the occupation and their commander.>


              2016-09-08 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Those TRAITOROUS LITTLE - wait the Andalite's probably just lying.  "Wh-what?  There must be some mistake.  Did they call me 'Ophie', because there's a Sophie..."

              2016-09-08 01:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Haircut. <They called you Efril 300894. I do not know or care about the host's name.>


              2016-09-08 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Ophelia LIKES this haircut it'll grow in uneven if the Andalite keeps doing that and it won't even leave a cool scar and she can't write a poem about having her hair cut.



"I don't understand," whimpers Efril.

              2016-09-08 01:02

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <Your pretense of having the same personality as your adolescent human host is not convincing. You are capable and talented and earned your rank, and you have a significant role in the occupation. But your people resented you, and they betrayed you, and they told us how to find you.>


              2016-09-08 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Um hello this is NOT Ophelia's personality Ophelia is WAY cooler than Efril is playing it right now, come the fuck on, Efril.



(<Oh shut up,> Efril says to Ophelia.  Ophelia shuts up.)



Anyway it's way likelier they found out some other way.  Efril's people know which side their bread is buttered on.  Or at least they were supposed to.

          Edited: 2016-09-08 01:08

              2016-09-08 01:08

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <Some of them even helped us plant evidence that you were working with the Andalites. When we destroy the Kandrona generator, hopefully whatever Yeerks the Visser sends will be too panicked to notice the evidence was planted. You will go down in history as a traitor to your people. They thought it would be a fate that would bother you especially.>


              2016-09-08 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    What?!  But - what evidence would make it look like that?  Efril can't think of anything.  Anyway her superiors are very smart and will not... buy... it?  ...no they will totally buy it.  Fuck.  WHO DID THIS.

              2016-09-08 01:12

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <We have someone in morph impersonating you for the parts of the evidence-planting that required witnesses. We know things that we could not have known without traitors, and everything will suggest you are the traitor.

 

I cannot offer you your life. But I can admire talent and potential even when it comes from a filthy Yeerk. If you stop playing dumb with me, we will pick someone else to frame for the assistance in destroying the generator. It is hardly important to us.>


              2016-09-08 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    AaaaaaAAAAAAAAUGH.  ...Lying Andalites lie!  Why would they go to the trouble of reframing their underhanded despicable sabotage?  They wouldn't.

              2016-09-08 01:19

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    He stands there, waits, sends everyone else - <if she doesn't think about anything interesting in the next twenty minutes we should either try a different angle or a different person ->


              2016-09-08 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Efril is trying to figure out which of her subordinates are likely to have betrayed her in this repulsive unYeerklike fashion.

              2016-09-08 01:22

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    Matirin is sending names of the subordinates who Efril thinks are likeliest to sell her out to someone who can write them down.


              2016-09-08 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Efril doesn't actually think any of them are particularly likely!  It was trying very hard to be good at its job.  It maybe lorded it over the others a little bit but it thinks this was entirely understandable and certainly working with Andalites is an extreme overreaction such that it would have had anybody it thought capable of such behavior out of their host and someone more cooperative occupying them as soon as possible!  It's baffling.

              2016-09-08 01:29

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <Decided yet whether you would like your death to be painful and ignominious or quick and clean?>


              2016-09-08 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    It's finally starting to dawn on Ophelia that they're actually, like, gonna take her Yeerk.  And kill her.  She is not sure what she will do without her Yeerk.  Like, sure, Efril's kind of a megalomaniacal bitch but Ophelia mostly likes her?  What is she going to even do.



Efril is ignoring Ophelia.  Efril fears no pain!  And does not actually believe that the Andalites will rearrange their dishonorable lies to reward collaboration!  That is the kind of trickery that her vile subordinates must have fallen for!

              2016-09-08 01:35

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <I do not think we can get any information voluntarily from this one. I do not see an angle of approach to get her to think about the location of the generator ->


              2016-09-08 01:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Maybe we should try waking someone in surroundings that look different and telling them the generator has been destroyed, in case that spurs them to think about where it is located.>


              2016-09-08 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): smooth
          

  

  
    Morph for thoughtspeak.  <With or without the amnestic?>

              2016-09-08 01:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <At this point we would have to try it to get anywhere with her; there is no way she would believe it if we tried to orchestrate that now. We also have the other two. And all of them have about sixteen hours left.>


              2016-09-08 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): soft
          

  

  
    <So, try that tack with the other two and amnestic this one if it doesn't accidentally think it in that time?>

              2016-09-08 01:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Sounds about right.> And they begin working on the consoles to get some semblance of an Earth hospital look to the interior of the ship, and they put one of the Yeerks in a hospital bed and wait for the stun to wear off. He stays out of sight, Leeran, now listening to both Yeerks.


              2016-09-08 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Ophelia's mother wakes up first and wonders what happened.  She didn't feel sick.

              2016-09-08 01:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    And an Andalite morphed an unremarkable human says "Mrs. Lester? Please don't move your head, we are concerned you have a severe concussion. You're at St. Luke's hospital. Do you remember what happened?"


          Edited: 2016-09-08 01:54

              2016-09-08 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Helen's Yeerk is kind of spacey and has a tolerable working relationship with Helen.  Helen is actually allowed to answer this question herself with only light monitoring to make sure she doesn't suddenly do something stupid.  "I, no, I'm afraid I don't.  What did happen?"

              2016-09-08 01:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "There was an explosion today near the 16th Street Mall. A lot of people were killed or injured. You have a few broken ribs and, as I said, a concussion. What is the last thing you do remember?"


          Edited: 2016-09-08 01:55

              2016-09-08 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Going to bed.  It was Tuesday."  Is Odiat okay?



<I'm fine.>



Okay good she has no idea what would happen if Odiat were concussed out of her.

              2016-09-08 01:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "It is Wednesday around noon." A few hours before Odiat is out of time. "They have not yet determined the cause of the explosion, they are worried it was terrorism or something."


              2016-09-08 01:59

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I don't feel like I have broken ribs."

              2016-09-08 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pearls
          

  

  
    <Consider smiling and saying 'we have you on the really good drugs, don't worry'.>

              2016-09-08 02:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    Smile. "We have you on the really good drugs, don't worry."


              2016-09-08 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Helen laughs weakly.



<...where in the mall?> Odiat wonders suddenly.



"Where in the mall?" relays Helen obligingly.

              2016-09-08 02:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "I do not know, it has been a very busy day here. I can try to find out for you?"


              2016-09-08 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Yes please," says Helen.



Odiat doesn't know exactly where the generator is but thinks it was maybe buried when they added the wing with all those restaurants.

              2016-09-08 02:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He relays this. <I expect that is all we will get. May as well stun her again until the Yeerk's starved, no point in tormenting it.>


              2016-09-08 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): thought
          

  

  
    <Yeah.>

              2016-09-08 02:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    And he pulls out a shredder and stuns them both and then they are moved out of the way to try the same trick on the father.


              2016-09-08 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Mr. Lester and Intran are not on nearly as friendly terms as Odiat and Helen or even Efril and Ophelia.  Mr. Lester is accordingly not a participant in the conversation and barely pays attention to it.  Intran also thinks the generator may be in that part of the mall but seems to consider it likely that the Pool would have been blown up, it being more accessible.

              2016-09-08 02:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    And the friendly nurse -


              2016-09-08 02:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     - turns blue. <I hear Kandrona starvation is an unpleasant way to die, Yeerk.>


              2016-09-08 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Intran flinches in a way that would be really uncomfortable if Mr. Lester really did have several broken ribs and a concussion.

              2016-09-08 02:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We won. The generator is destroyed. The same has been achieved in -> and he lists all the other cities they know have them. Perhaps Intran will know enough to think about an omission? 


              2016-09-08 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Intran was hoping to be reassigned to Portland when they finished building in Portland, damn, probably no chance of that now, everything'll be such a mess -

              2016-09-08 02:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The fleet has arrived and defeated your ships. The Yeerk invasion of Earth has failed.>


              2016-09-08 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    That seems really sudden and why are they even telling Intran about this?

              2016-09-08 02:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We are offering Yeerks mercy. We have many copies of the Escafil device that makes it possible to morph. In place of being killed for your crimes, you can become a creature of your choosing, permanently.>


              2016-09-08 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Hot damn Intran wants to be one of those really neat looking vultures the kind that turns pink if it eats enough bones or whatever.  Fuck this human, he's lousy company.  "Uh - cool.  You have all the Earth animals?"

          Edited: 2016-09-08 02:23

              2016-09-08 02:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He nods and the morphing device is brought somewhere where Intran can see it. <We do. The condition is that you tell us, for the historical record, your role in the failed Yeerk invasion of Earth.>


          Edited: 2016-09-08 02:23

              2016-09-08 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Uh, I spawned on the Pool ship on the way here and they had me in a Hork-Bajir for awhile but then I got assigned this guy, the wife got me to him, I was supposed to make things convenient for Efril and Odiat and embezzle a little money from his job to funnel to the Sharing."

              2016-09-08 02:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you. Animal request? We will keep you in hibernation until we have it ready.>


              2016-09-08 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I don't remember the name of it, it's a kind of vulture, uh, I never met Visser Three so I don't know how to thoughtspeak what it looked like.  There's this kind of vulture."

              2016-09-08 02:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can have a selection of vultures available. Thank you for your cooperation.> Stun.


              2016-09-08 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lens
          

  

  
    <Can you actually keep it in hibernation.>

              2016-09-08 02:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No.>


              2016-09-08 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    ...sigh.

              2016-09-08 02:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Efril still not thinking about anything interesting?


              2016-09-08 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Efril and Ophelia are in a heated mental argument about whether that Yeerk that Efril demoted was likely to be THAT resentful over it.

              2016-09-08 02:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They'll try the drugs and then the hospital approach, then. Matirin demorphs Leeran; it's been nearly two hours. And now Ophelia definitely does not have short-term memories and Efril might or might not, they don't know what to expect, and Matirin morphs Leeran again.

...does Bella want to be the nurse, they end up relying on her for lines a fair bit anyway.


              2016-09-08 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    Sure, as long as when he remorphs Leeran he can listen to the Yeerk without listening to Bella.  Nurse Nikki Carter is on the case.



Efril calls her on not being in scrubs.  Bella says there were a lot of injuries and she was called in on her day off and hasn't had a chance to change into a borrowed set yet.  And of course we don't want to have you disturbed by the detectives while you're on painkillers but they're very anxious to know if you remember seeing anyone or anything suspicious near the Rainforest Café?



...Efril and Ophelia do not remember seeing anything like that and say so while Efril internally panics!

              2016-09-08 02:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So they have a pretty good guess on the location of the generator, then. He keeps listening. (He is barely in range of Efril and Ophelia; he is not within range of Bella unless she leans over them, which she has been warned not to do.)


          Edited: 2016-09-08 02:46

              2016-09-08 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    "Can - can I have some water -" Efril says, and Bella says she'll go get her some water, and departs the room - <Anything else I should be asking them?>

              2016-09-08 02:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would like to get her thinking about who she should get in touch with, what reaction she expects from higher-up...>


              2016-09-08 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    <Do my best.  Maybe back up a pace when I hand her the water.>



She brings in a cup of water, she gives it over.  Confirms that this is Ophelia Lester like her school ID said, and who is it who should be contacted given your injury...?



Efril recites Ophelia's parents' names and address, but it's thinking about Sub-visser Forty-Eight who is clearly going to think Efril had something to do with this or could have seen it coming and it did NOT and could NOT but it isn't sure how to prove that -

              2016-09-08 02:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is thinking about who to report to,> he confirms. <Maybe suggest there is a call for her, or someone eager to see her?>


              2016-09-08 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    "If you feel up to it there's somebody in the waiting room who's been asking to talk to you privately -"



Oh shit is Sub-visser Forty-Eight already here?!  On such short notice?  Wait, how long has it been anyway, it can't have been that long, Efril was about to feed - no, there hasn't been enough time for the Sub-visser to react and get here from Santa Fe - ...maybe that nasty little lieutenant of its though, could have been in the area, "surprise inspection" -

              2016-09-08 02:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He notes this and waits for her to react out loud.


              2016-09-08 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    "- um, who is it?"



"Name's slipped my mind, uh," <do you have a description of the lieutenant's host ->

          Edited: 2016-09-08 03:00

              2016-09-08 03:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Adult but not visibly aged, dark hair, hair growing on his face...>


          Edited: 2016-09-08 03:02

              2016-09-08 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    "- few years older than you, dark hair, bit of a beard?"



"Rick?" winces Efril.



"That was probably it, I can go check -"



"Did he say what he wanted to tell me?"



"He said he brought a thermos of your favorite soup," says Bella.



Meaning somebody else recently fed to hold Ophelia still while Efril is carried off to be COMPLETELY unfairly blamed for this - "Maybe in a few minutes?  Can you tell him it's a medical reason?"



"Sure."  Bella departs the room again.

              2016-09-08 03:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    That was a good line. He makes a mental note to commend Bella for it later. Efril still panicking over how much trouble she'll be in?


              2016-09-08 03:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    Abject panic, yep.  Maybe it'll escalate all the way to Visser Three and he'll be reasonable.  ...not bloody likely.  Aaaaaaaargh.



Ophelia disentangles the "favorite soup" line and is freaked out by the idea of having to have a different Yeerk.



<Getting anywhere?> Bella asks.

              2016-09-08 03:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Expects if the Sub-Visser in Santa Fe, who we now have a face for, is unimpressed then might go to Visser Three, which suggests Forty-Eight is the major land-based authority. Confirmed Visser Three's reputation for unreasonableness with his subordinates. Not thinking about how it could have happened, I wonder if there's a way to nudge it back to that...>


              2016-09-08 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    Bella goes back in.  "The receptionist'll send your friend in in twenty minutes if the detectives are done talking to him by then."



"The detectives are -?"



"They're asking everyone who'll hold still if they saw or heard anything near the Rainforest Café," sighs Bella.  "We should be able to keep them out of your room at least until your parents are here."



"- thank you -"  Efril doesn't even remember being near the Rainforest Café.  The generator doesn't need inspections and isn't due for maintenance for six months!  Could it have just been some random surface bombing, human nonsense -?  No, wouldn't go deep enough -

              2016-09-08 03:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yep, this is a better track. ...the generators need maintenance, but not for six months...>


              2016-09-08 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    "It's no trouble," says Bella.  "If you want to organize your thoughts a little before they barge in on you I can get you pencil and paper?"



"I really don't remember anything," protests Efril.

              2016-09-08 03:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That's probably as much as we're going to get - leave it for a few minutes just in case ->


              2016-09-08 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    "Okay.  You give me a holler if you need anything, I'm Nurse Carter," says Bella, and she leaves the room.

              2016-09-08 03:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And after he determines it's not going to think anything else useful, he orders this one stunned, too, and they wait until the Yeerks starve.


              2016-09-08 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    


"I suppose even if you went and got some vultures it'd be able to thoughtspeak if it ever wanted to pass intel."

              2016-09-08 03:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-08 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    

              2016-09-08 03:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And he probably would not, he does not gain anything from it and it would not be particularly in character. And we could drop the vulture on a savanna somewhere where there are no Yeerks around to report to anyway. And this planet has a population of seven billion and the level of risk I will take on for the sake of a Yeerk is 'none'.>


              2016-09-08 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "I wasn't saying you should."

              2016-09-08 03:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-flick-nod. Not a happy one. 

 

 

When midday rolls around the Yeerks starve. One by one.


              2016-09-08 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    They're stunned at the time.  They dissolve unconsciously out of their hosts' ears.  It's gross but it doesn't even wake the Lesters.

              2016-09-08 03:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Everyone who has not yet acquired a Yeerk morph should.


              2016-09-08 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Ick.  Okay, yeah.  Bella acquires the one who wanted to be a vulture.  <Can Yeerks tell each other apart, should I acquire them all and be able to do a blend if it comes up?>

              2016-09-08 03:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not know. There are so many of them it seems unlikely this one would be recognized, but it might still be wiser.>


              2016-09-08 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    She helps herself to Odiat too.

              2016-09-08 03:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And they fly home.


              2016-09-08 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Going to just stash the Lesters like with Charlie?"

              2016-09-08 03:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Unless any of them show potential for and interest in helping us fight, yes.>


              2016-09-08 03:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-08 03:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Need a break? We probably will not do another round of these until we have more information.>


              2016-09-08 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "When would that be?"

              2016-09-08 03:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <A week, maybe two.>


          Edited: 2016-09-08 03:43

              2016-09-08 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "That's long enough."

              2016-09-08 03:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-flick. 

 

And they wait for the stunned humans to wake up.


              2016-09-08 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Helen's awake first.



She's really confused.

              2016-09-08 03:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Hello. There was no explosion; we are enemies of the Yeerks planning one, and one of the planning stages involved intercepting the Yeerk inhabiting your daughter. All three of you are free now.>


              2016-09-08 03:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    






"What are you going to do with us?"

              2016-09-08 03:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That depends very much on what you want.>


              2016-09-08 03:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I - can you put Intran back at least -"

              2016-09-08 03:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We cannot; we do not have a way to feed Yeerks.>


              2016-09-08 03:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "- put me and Ophie somewhere and put him somewhere else?"

              2016-09-08 03:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Oh.

 

 

Yes, we can do that.>


              2016-09-08 03:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "We could go to Ireland," says Helen vaguely.  "Ireland sounds nice."

              2016-09-08 03:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is a secret that we are operating in the world. We can manage a human refugee colony, but we cannot risk your recapture.>


              2016-09-08 03:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "...oh."

              2016-09-08 03:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <After the war you can of course travel freely.>


              2016-09-08 03:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "But you can put him somewhere else?"

              2016-09-08 03:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. We can have two secret human refugee colonies. It did not occur to me that this would be a common complaint but it is not an impossible one to accommodate.>


              2016-09-08 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "And the refugee colonies don't have any drugs in them do they, when Ophie's not supervised every second she -"

              2016-09-08 03:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She will not have access to mind-altering substances.

 

Uh. There are some other humans over there who you can go meet.>


          Edited: 2016-09-08 04:03

              2016-09-08 04:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "More - refugees?"

              2016-09-08 04:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-08 04:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "...can't I have breakfast first?"

              2016-09-08 04:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Certainly.> Here is food. Are the other humans waking up?


              2016-09-08 04:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Mr. Lester is stirring!

              2016-09-08 04:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He will have Mr. Lester stay on the ship for the time being, how about that. Ms. Lester can eat breakfast in a different ship.

 

And he tells Mr. Lester what is going on.


              2016-09-08 04:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "And where'd you say my wife was?"

              2016-09-08 04:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She requested to be taken to a different refugee colony than you.>


              2016-09-08 04:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "...she put a slug in my head in my sleep."

              2016-09-08 04:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The Yeerk controlling her did, presumably.>


              2016-09-08 04:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "And how do you think it got there, huh?"

              2016-09-08 04:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We do not know everything about Yeerk infiltration so far, but she was likely trapped by an acquaintance - or by your daughter, was your daughter already enslaved?>


              2016-09-08 04:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Ophelia was last.  Trapped I don't buy, she knew exactly what she was doing."

              2016-09-08 04:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That is a very serious accusation.>


              2016-09-08 04:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "No fucking kidding?  So where's my wife."

              2016-09-08 04:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <As I said, she requested to be placed in a different refugee colony.>


              2016-09-08 04:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "With my kid?" he growls.

              2016-09-08 04:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will respect your daughter's preferences about which parent to be placed with.>


              2016-09-08 04:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "You can't put Ophelia with Helen, she sold us all out to the slugs!"

              2016-09-08 04:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If your interpretation of events is correct it is appalling conduct for which she would be executed on my home world. Unfortunately I do not have the resources to investigate and prosecute such claims on a planet currently in the middle of an active Yeerk invasion, so I am going to keep everyone alive who I can and let them interact with other humans unless they presently represent a danger to them.>


              2016-09-08 04:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "You can't put Ophelia with Helen!  Ophelia's fifteen, she's an idiot and fifteen, you can't go 'ah but she wants to go with the parent who put a slug in her head'!"

          Edited: 2016-09-08 04:22

              2016-09-08 04:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You seem very confident that will be her preference.>


              2016-09-08 04:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "She's got the judgment of scrambled eggs, asking her in the first place is idiotic!"

              2016-09-08 04:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Are you afraid that harm will come to her as a consequence of living with her mother?>


              2016-09-08 04:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Helen handed us all over to the slugs!"

              2016-09-08 04:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I assure you that it will be utterly impossible for her to betray any of you here.>


              2016-09-08 04:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Where's my daughter?" he demands.

              2016-09-08 04:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will convey to her your desire to speak with her.>


              2016-09-08 04:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "That is not what I asked you, alien!"

              2016-09-08 04:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Okay, now the tail is twitching. <I am War-Prince Matirin-Ashal-Nelinfir, the slugs you resent your wife over are dead by my tail, and I am being accommodating of your rude behavior because you have been through a horrifying experience, but my patience is not going to extend much farther, human.>


          Edited: 2016-09-08 04:33

              2016-09-08 04:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "You want me to be polite?  Way I see it aliens keep kidnapping me, and my kid to boot!  When I meet an alien that doesn't kidnap folks maybe I'll break out the please and thank you!"

              2016-09-08 04:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I advise you to phrase your requests in a way that would tempt someone to accommodate them, if you want them accommodated. I do not want anything from you, particularly.>


              2016-09-08 04:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "My daughter is fifteen years old and that means if I want to see her it's not a request!"

              2016-09-08 04:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Well, if it is not a request, it will not be granted. I will have human-edible food items brought to you.> 


              2016-09-08 04:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "She's my kid, damn it, does that mean anything to your foureyed head?!"

              2016-09-08 04:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. It means that if she does not desire to see you something very surprising and troubling is going on, and that if she does desire to see you I will bring her here. Good day.>


              2016-09-08 04:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Fucking ET bastard," snarls Mr. Lester, lunging at Matirin with his arms outstretched.

              2016-09-08 04:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And the flat of the blade of Matirin's tail is pressing him back against the wall. <Bella,> he says, <what is the safest way to incapacitate a human without causing lasting injury>


              2016-09-08 04:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): frown
          

  

  
    - morph.  <Uh, stun them?  Head injuries only work like that in movies.>

              2016-09-08 04:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He watches Mr. Lester to see if he will calm down now that it has been established that he is not going to punch an Andalite very successfully.


              2016-09-08 04:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    He's looking warily at the sharp bit of the tail.  "Calm" wouldn't be the word.

              2016-09-08 04:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have no desire to harm you. If one of my people assaulted me in that way they would lose the offending arm, but you could not have known that. Stop offering me insults. What do you require in order to start to recover from the evil that was done to you?>


          Edited: 2016-09-08 04:51

              2016-09-08 04:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I!  Want!  My!  Kid!  Back!"

              2016-09-08 04:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And you expect she will not want to see you? Why is that?>


              2016-09-08 04:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "She's an idiot fifteen year old and I don't owe you a fucking defense!"

              2016-09-08 04:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I think it would be to your advantage to stop thinking in terms of what you are owed and start thinking in terms of how to get what you want. If your daughter's youth is the reason she will not desire to speak with you, she will eventually grow up.>


              2016-09-08 04:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "You can't just take over our lives like this - no fucking better than the slugs -"

              2016-09-08 04:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The tail is at Lester's throat before he even has to think about it. And then he sighs, withdraws it entirely, tells the computer to lock the doors behind him and only accept additional commands in thought-speech, and goes off to find the daughter.


              2016-09-08 04:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Ophelia's awake.  Sitting contemplatively, staring at the wall.  She doesn't look at Matirin when he comes in.

              2016-09-08 04:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): soft
          

  

  
    <Are you going to tell me why you asked that?>

              2016-09-08 04:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Hello. Would you like an explanation of what is going on?> And to Bella, <Mr. Lester is violently upset and tried to attack me. I am hopeful he is traumatized by having been enslaved and will calm down with time.>


          Edited: 2016-09-08 05:02

              2016-09-08 04:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pearls
          

  

  
    <You okay?>



"I guess," says Ophelia.

              2016-09-08 04:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I was not injured; I merely wanted to be sure he would not be.> And to Ophelia, <your Yeerk was a major director of efforts to enslave more people. We are trying to stop Yeerks from doing that. We brought you and your family here.>


              2016-09-08 05:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "That much I kinda figured out," says Ophelia.  "Is she dead?"

              2016-09-08 05:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-08 05:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Ophelia does not look super happy about that.

              2016-09-08 05:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well. He is not inclined to apologize. <Would you like to see either of your parents?>


              2016-09-08 05:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "You actually asking?"

              2016-09-08 05:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <....yes.>


              2016-09-08 05:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "No."

              2016-09-08 05:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. Would you like breakfast?>


              2016-09-08 05:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Do you have anything good or is it like, space food."

              2016-09-08 05:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My species does not eat with mouths at all. The food we have was selected by humans your age. We have Pop Tarts.>


              2016-09-08 05:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Okay.  I could choke down a Pop Tart."

              2016-09-08 05:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So he orders Pop Tarts brought in. <I am sure this is a stressful situation. You can let me know if you need or want anything. As I mentioned, there are some other humans your age here, if you would like to meet them.>


              2016-09-08 05:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Did you kill their Yeerks too?  Are we a support group now?"

              2016-09-08 05:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They joined us because they wanted to help fight Yeerks.>


              2016-09-08 05:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "...gonna say no thanks to meeting the child soldiers."

              2016-09-08 05:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. The computers will convey requests to me if you say them out loud.>


              2016-09-08 05:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "...freaky."

              2016-09-08 05:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

...

He leaves.


              2016-09-08 05:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Ophelia has no parting remarks.

              2016-09-08 05:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yeah, he's going to go consult Bella on all of this.


              2016-09-08 05:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Bella's sitting with Andi and they are eating cereal.

              2016-09-08 05:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Hello,> he says to them, walking over. <Ms. Lester was hoping we'd put her husband's Yeerk back in because she thinks it made him nicer. Mr. Lester thinks his wife cooperated with the Yeerks to deliberately enslave him and wants to do her violence in retaliation. The child has no desire to see either parent.>


              2016-09-08 05:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Oh.  Well, that's fucked up.  Possibly you'll need more than one refugee camp, is that doable?"

              2016-09-08 13:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, at the cost of needing more resources and people to supply and secure them, and vague concerns that if they found a way to access a comm they might try to reach outsiders and will require more supervision than your family.>


              2016-09-08 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Maybe you could construct one site and just divide it up into parts that aren't mutually accessible from the inside?  Is it not straightforward to keep them away from the comms?"

              2016-09-08 15:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is, right now, but in general we would want people in the camp to have the means to reach us and detaining people with interests counter to yours is much more resource-intensive than protecting them.>


              2016-09-08 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Charlie's a cop, he might be able to do some internal organization without the whole thing being as blatantly 'held prisoner by aliens'."

              2016-09-08 15:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Good idea. Should I ask him if he would be willing to do that?>


              2016-09-08 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I can do it, although I'd like a clearer idea of the proposed job description first."

              2016-09-08 15:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Run a human refugee camp, possibly a partitioned one, with lots of traumatized humans in it, and handle disputes that arise and let us know what resources are needed?>


              2016-09-08 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "And you can give him a shredder in case he needs to stun people and the ability to shut people up in their rooms and stuff?"

              2016-09-08 15:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-08 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I'll ask.  He's decompressing really well, he can probably handle it.  How big are we expecting the place to get how fast?"

              2016-09-08 15:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Given our experience with these humans I am inclined to keep it small. If it starts to seem probable we can evacuate some people but cannot save the planet then it would grow quickly, but then we would also have all personnel managing it.>
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              2016-09-08 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "These humans are I think atypical for humans but might be fairly standard for Yeerk targets - it seems likely they go after vulnerable people -"

              2016-09-08 15:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And seek cooperative hosts where they can, yes.

 

 

 

Collaborating is a very serious crime. I am not sure it is wise to do anything about it but if the man had seemed less - generally violent - and had demanded his wife's life - I would have been hard pressed to pretend I would do any differently, if someone betrayed me in that way.>


              2016-09-08 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Do you have any more context...?"

              2016-09-08 15:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No. I could ask her, but if we think it is best to drop the complaint regardless of the context then I am not sure asking her is wise.>


          Edited: 2016-09-08 15:45

              2016-09-08 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "It might provide context into how willing she might generally be to collaborate with Yeerks if the opportunity arises as opposed to when it's presented as a get-out-of-spousal-abuse-free card."

              2016-09-08 15:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<How should I approach that question?>


              2016-09-08 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...good question.  Maybe just ask her how they got her and see what she says?"

              2016-09-08 15:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will try that.> And over to where Helen is eating her breakfast. <I am sorry to bother you again> he says. <I have some questions about the Yeerks, but it can wait if you desire to get settled in first.>


              2016-09-08 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I'm, um, now's fine.  How's Ophie doing?"

              2016-09-08 15:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She is still recovering from the experience and asked to do so alone. It is a common request.>


              2016-09-08 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Oh... I'd thought she was getting along all right with Efril..."

              2016-09-08 15:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She has mixed feelings about Efril's death, I think.>


              2016-09-08 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Nod.

              2016-09-08 15:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <How did you end up a Controller?>


              2016-09-08 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "My friend Diane talked me into it.  Well.  Her Yeerk did I guess."

              2016-09-08 15:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Oh? What did she say?>


              2016-09-08 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "She said it would - would help, and that I'd be safe and Ophie'd be safe and that she thought I'd really get along with Odiat."

              2016-09-08 15:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Ophie'd be safe?>


              2016-09-08 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "From him and from those awful friends of hers and I've never really known how to get through to her, about anything, she does such stupid things, but Efril looked after her, she was eating better and staying away from drugs and her teachers were so much less upset with her all the time and she had better friends -"

              2016-09-08 16:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Him being your husband?>


              2016-09-08 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Nod.

              2016-09-08 16:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <He hurt you and Ophelia?>


              2016-09-08 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Nod.

              2016-09-08 16:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Neither of you will need to see him again.>


              2016-09-08 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Thank you."

              2016-09-08 16:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Did your Yeerk participate in strategic conversations? About plans for the invasion?>


              2016-09-08 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Odiat?  Hardly ever.  Or if she did it was when she was in the pool, I guess."

              2016-09-08 16:11

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do you know who your Yeerk reported to?>


              2016-09-08 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "To Efril, but sort of in a personal assistant way, not - strategically?"

          Edited: 2016-09-08 16:12

              2016-09-08 16:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Is there anything else you can think of that we might want to know?>


              2016-09-08 16:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Um...  Odiat heard a rumor once that there's a Yeerk resistance movement but I don't know anything else about it."

              2016-09-08 16:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <A Yeerk resistance movement? Yeerks disinterested in being part of the invasion?>


              2016-09-08 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Or only wanting voluntary hosts, or something?  Maybe someone heard that Odiat and I were getting on and thought she'd be interested but it never got farther than the rumor that I know of..."

              2016-09-08 16:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you. Please let us know if you need anything.>


              2016-09-08 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Nod.

              2016-09-08 16:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And what is Mr. Lester up to?


              2016-09-08 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Pacing angrily!

              2016-09-08 16:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well, fine. He goes out for a run in the fields.


              2016-09-08 16:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): smooth
          

  

  
    Bella reports a bit later, <Charlie'll police the camp for you.>

              2016-09-08 16:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you. I will think about how to lay it out so there are non-interacting sections.>


              2016-09-08 16:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): still
          

  

  
    <Might want at least four sections, maybe quarters of a circle?  I could imagine disputes of more than three parties - and you'd need somewhere to move people if they had new irreconcilable differences with their camp neighbors.>

              2016-09-08 16:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Humans. <That should be tractable.>


              2016-09-08 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): thought
          

  

  
    <The obvious way to keep humans out of things by default is thoughtspeak-requiring barriers but Charlie can't morph, I don't know if you have another way to do it or if it makes more sense just to make him morphable.>

              2016-09-08 16:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We do not have a way to give humans thought-speech when not in morph. That may be the best way to do it.>


              2016-09-08 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pearls
          

  

  
    <I meant another way to keep humans out of things but let Charlie through them, but morphabling him works too.>

              2016-09-08 16:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We could have passcodes, or teach the computers to recognize everybody.>


              2016-09-08 16:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lens
          

  

  
    <He hasn't got any interest in turning into stuff for its own sake so if it's particularly bad to share technology with three rather than two humans or something won't bother him.>

              2016-09-08 16:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is going to be a mess either way, but that is a concern for after the war. I will evaluate how secure the other options are.>


              2016-09-08 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lock
          

  

  
    <Okay.>

              2016-09-08 16:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he gets to work on potential camp layouts.


              2016-09-08 16:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Is anybody going to notice when Ophelia starts looking for ways to break out of her room?

              2016-09-08 16:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yes, there is someone watching all three humans.

<...let her,> he says, when alerted to this. 


              2016-09-08 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Ophelia sneaks out.  Soooo sneaky.  Starts exploring the corridors, listening for footsteps.

              2016-09-08 16:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The corridors are curved, and grass-covered, and there are doors here and there.


              2016-09-08 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Are there windows?

              2016-09-08 16:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    No. Internal doors, and no windows.


              2016-09-08 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She tries doors, after listening at them.

              2016-09-08 16:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    That door opens on another empty room for Andalites to sleep in. 

 

That one opens on a supply closet.

 

That one sounds like it might have her father on the other side.


              2016-09-08 16:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She doesn't open that one.  Aren't there any other doors?

              2016-09-08 16:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    This one opens on Matirin, who is watching her on the security screens.


              2016-09-08 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She freezes.

              2016-09-08 16:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Matirin pulls up the planning program for a fourway-partitioned refugee camp.


              2016-09-08 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She backs slowly out of the room.

              2016-09-08 18:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Matirin has four eyes including two on stalks has the human not noticed this. But okay. 


              2016-09-08 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Well, she goes back to her room instead of continuing to look for an exit, anyway.

              2016-09-08 18:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Here is a perfectly adequate refugee-camp-with-four-parts design. It is built into the valley so it looks more 'protected against outsiders' than 'keeps the humans penned in'. The humans can wander as much as they want on the slopes of this mountain, that might help their mood. Humans sleep indoors; there will be indoors sleeping arrangements. 


              2016-09-08 19:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): checking
          

  

  
    <Hey,> Bella asks, <did you remember to tell Ophelia she's got a memory gap?>

          Edited: 2016-09-08 19:03

              2016-09-08 19:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She was upset about the Yeerk and wanted space, I was not sure it was the right time. Do you think it is important enough to interrupt her grieving?>


              2016-09-08 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): smooth
          

  

  
    <Not sure but if you leave it longer than a couple days it looks more like you were considering not telling her.>

              2016-09-08 19:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Fair. This evening, maybe, or when she contacts us independently to ask something.>


              2016-09-08 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pearls
          

  

  
    <Yeah, either of those works whichever comes first.>

              2016-09-08 19:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He considers whether to buy some human building materials for the camp or do it by moving rocks. Building materials will probably make the humans feel more at home.


              2016-09-08 19:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    


Ophelia tries the other direction down the hall.

              2016-09-08 19:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Then she will find the door to outside! It will open on a neat circle of eight Andalite ships on the grass, the sky shimmering slightly because the location is shielded, and a few Andalites out tail-sparring in the center.


              2016-09-08 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She squints at the sky, disconcerted, and affects knowing exactly where she's going as she walks out of the circle between the ships.

              2016-09-08 19:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do not stop her,> he says, so they don't. <Someone morph and follow -> and someone does, as a generic sort of songbird.

They are in Montana somewhere far from any other humans. He is more worried for her than about her, though if she is going to try to betray them all to Yeerks that is useful information.


              2016-09-08 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Are there any gaps in this forcefield?  Or like a door?

              2016-09-08 19:12

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    None are visible. (It's shielding from the outside. She can walk right through it, if she tries that.)


              2016-09-08 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She does, flinching back when she first touches it, proceeding when it doesn't bite.

              2016-09-08 19:13

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    A songbird lands in a nearby pine tree. She is still in the middle of rural Montana.


              2016-09-08 19:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She picks a direction and hikes.

              2016-09-08 19:15

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    If she hikes for two hours the bird'll have to hide and remorph; otherwise it'll follow discreetly.


              2016-09-08 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    It's winter.  She's got a coat and decent shoes, but her ears are getting cold.  She tries to turn back after about half an hour.  There are reasonably clear footprints to follow.

              2016-09-08 19:17

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    Can't get into the forcefield, though.


              2016-09-08 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    ...she starts walking around it, shivering, looking for a way in.

              2016-09-08 19:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Demorph, run into her from a different direction, go in with her?>

 

So the songbird hides, turns into an Andalite, walks around the dome from the opposite direction, and walks into view of her.


              2016-09-08 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She stops prowling and looks at him but doesn't say anything.

              2016-09-08 19:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Hello. I am Ajoril-Elivar-Valifir. Are you coming in?>











 


              2016-09-08 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Is there like a door?"

              2016-09-08 19:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No, that would make it too easy for Yeerks to sneak in. We just ask Matirin to make it temporarily passable.>


              2016-09-08 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "What if he's not home?"

              2016-09-08 19:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then we ask the person designated as in command to do it.>


              2016-09-08 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Oh."

              2016-09-08 19:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He pauses a moment. <We are clear now,> he says, and steps in.


              2016-09-08 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She follows him in and tromps off to her room to sulk.

              2016-09-08 19:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They will let her do that. The other Lesters are being less difficult?


              2016-09-08 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Well, they're not trying to break out.  Helen's napping.

              2016-09-08 19:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh. He looks into where he can place an order for a lot of human building materials.


              2016-09-08 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Such places exist!

              2016-09-08 19:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And the human financial system is entertainingly easy to work around! There, building company, have money for an order. The money was invented from scratch but that should not affect the economy too much.

 

News coverage of the Lesters?


              2016-09-08 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Car found crashed, all occupants dead, very sad, no sign of intoxication, they should have better-maintained streetlights there, there should be a guardrail.

              2016-09-08 19:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Alright. He starts looking for that sub-visser in Santa Fe.


              2016-09-08 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    It's not really trivial to find people knowing that their name is Rick, they are based in or around Santa Fe, and they have a face that looks thus.

              2016-09-08 19:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He is realizing that. Frustrating. 


              2016-09-08 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Doesn't help that Rick is a nickname.

              2016-09-08 19:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Eventually he gives up and goes outside to graze for dinner.


              2016-09-08 19:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    The girls are recreationally flying around overhead.

              2016-09-08 19:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He feels exceptionally lucky to have run into useful humans on the first go.


              2016-09-08 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    The useful humans make themselves useful on further operations of a similar nature.  It'd be suspicious if all the high-ranking Yeerks died in a row; they have good luck with one second-in-command's host having a hang gliding habit that the Yeerk keeps up - and another host is old enough for a heart attack to be plausible once they figure out how to fake that - but after that they take out Sub-visser Forty-Eight in a staged mugging gone wrong (...it helps that the useful humans know what "Rick" is a nickname for) in the hopes that it'll have all the locations they need.  It has most of them.  The remaining - well.  They can get a Leeran morpher close enough to the last Pool to catch someone who knows the location of the Kandrona generator that way.



(The hang glider guy, Darryl, is a demanding but not violent guest.  He wants Internet access, he wants to turn into birds, he wants to tell his sister he's okay, he wants to tell his ex-boyfriend that he didn't actually dump him that was the alien parasite in his head who didn't want the attachment but the real him loves him forever and he should dump that pathetic twink he picked up online, he wants a real kitchen so he can cook real food none of this Pop Tart nonsense, he wants to go shopping for his own clothes and not have to describe what he wants to aliens or teenage girls.



The older lady is placid and quiet and after they've had her for two days she collects an icicle from a tree and manages to commit unceremonious suicide with it.



Rick seems to have been a voluntary host out of sheer "aliens?  cool" factor and thinks Andalites are cool too and wants to be friends and ask them a million questions about their planet.)



They're pretty sure they have all the planetside generators located.



Now they can blow them up.



"In some of these places if we call in a bomb threat it'll get civilians evacuated," Bella mentions softly.  "It'll give the Yeerks - and the cops for that matter - a chance to look for the bomb, so it's only worth it if we can make them impossible to find - probably a better way to reduce casualties would be to do it all in the middle of the night, at least everything's in the same band of a few time zones -"

              2016-09-08 20:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The middle of the night makes sense. 

 

They are stretched very, very thin. He leaves two people behind to keep an eye on the human colony, and assigns two per city, three in a few where there are complications. They debate whether to use explosives they could plausibly have located planetside, and decide not to; there is no chance the simultaneous destruction of every Kandrona generator on Earth will be explained by the Yeerks as anything other than Andalites. 

Bella's in Santa Barbara. Andi's in Port Angeles.


They do not call in bomb threats.


              2016-09-08 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Simultaneity's important.  Bella does not warn the night janitor.







Boom.

              2016-09-08 21:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They do not actually flee right away. The Yeerks will be expecting Andalite ships, now, and might be able to trace one despite the shielding. The Yeerks will have no chance of finding them in a city of millions. They debated lying low in the cities for a while, but it is not unimaginable that the Yeerks will declare themselves by flattening them. So after the explosions they go seagulls, float out over the ocean, and wait.

 

 

The Yeerks do not flatten the cities. They head out to where the ships are hidden in the desert.


              2016-09-08 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    Is anyone going to tell the seagulls?

              2016-09-08 21:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Out of range; the LA and Santa Barbara and San Diego teams are all sharing one ship, because the Andalites don't have enough of them. Everyone will wait for the seagulls at the ship.


              2016-09-08 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    Seagulls show up as expected.

              2016-09-08 21:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All operations were a success> he says. <Everyone has reported in safe.>


              2016-09-08 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Good."

              2016-09-08 21:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They have human television channels running on the screens in the ship. He takes off - they're not going directly back to Montana, just in case - and they watch the coverage. The newscasters are wondering if it's Al-Qaeda. A half-dozen harried police chiefs, awakened in the middle of the night, say it's too early to tell.

 

And then -

<Morph something that can fly, abandon ship, autopilot accept new coordinates ->


              2016-09-08 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    <What?  What happened?>

              2016-09-08 21:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Lost the ship from the Rockies, no response from Denver and Salt Lake City teams. They must have started looking, and they must have a way to trace us.> he is mostly a songbird.  The outer door opens; he tumbles through the sky a while before the morph is finished.


              2016-09-08 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    <Where are we going?> she asks as her last feathers come in and she finds her wings.

              2016-09-08 21:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Nevada. We will use exclusively human communications until we know more. They should not be able to identify the location in Montana from the flight paths - I do not know if they fired prematurely on the ship that we lost, it would make more sense to attempt to follow them - perhaps our crew noticed a tail -> he picks a direction and starts flying that way. <It cannot be that they can cheaply track us, or they'd have been looking just in case even before.>


              2016-09-08 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    <Is everybody going to know to rendezvous in Nevada?>

              2016-09-08 22:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Everyone knows to go to the nearest human city and send me an email.>


              2016-09-08 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    <How much does this complicate keeping the refugees?>

              2016-09-08 22:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They should have supplies for a while. If it is unsafe to have any Andalite technology operating, if we have to take down the shielding over the refugee camp - I suppose they could stay out there, they are still vanishingly unlikely to be noticed, it is a small camp. We can operate with only human capabilities and from within human cities, but we cannot keep prisoners under those circumstances.>


              2016-09-08 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    <Anything else I ought to know?>

              2016-09-08 22:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We should presume the Denver and Salt Lake teams dead. Now that it is known there are Andalites present on Earth we have fairly little to lose by going to the American government. Andi was driving the Port Angeles team up to meet Seattle's: they should be safe and well-equipped to manage in a human city.>


              2016-09-08 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    <Assuming the infinite money hack isn't unsafe-to-use Andalite technology, anyway.>

              2016-09-08 22:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We have bank accounts set up and can probably withdraw money from them before the Yeerks manage to trace us through the human financial system, if they can do that at all. If we need to earn money legitimately, how is that best accomplished - is Las Vegas a good place for it ->


              2016-09-08 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    <If you have a way to cheat at gambling without getting caught, possibly.  They do get mad at people they suspect of counting cards or other forms of cheating.>

              2016-09-08 22:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We are better than humans at mental arithmetic; we might be able to make money that way.>


              2016-09-08 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    <Possible.  Also possible it'd just look like card-counting and they'd kick you out.  Somebody in morph could also spy on other people's hands and thoughtspeak the contents, risky though, they wouldn't guess telepathy but they'd suspect other forms of signaling.>

              2016-09-08 22:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am not sure how much money we will require anyway. We will need to make our way over to the capitol to speak to the human leadership, if the Yeerks do not do anything to change that, but that could in principle be done by morphing, without money.>


              2016-09-08 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    <Hell of a flight from Nevada and I for one can't eat random grass, but yes.>

              2016-09-08 22:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Are you all right?>


              2016-09-08 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    <Freaked out, not impaired, you?>

              2016-09-08 22:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am not impaired.>


              2016-09-08 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): goose
          

  

  
    Bella flies on.

              2016-09-08 22:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They land within walking distance of Las Vegas. They are all wearing attention-drawingly tight human clothes. <Bella, can we access a hotel room by giving them only a credit card number? If not, where do we start, here?>


              2016-09-08 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    <I'd expect at least someone to be willing to take the number if you have it memorized but possibly not the first hotel we find.  Failing that you can book online that way if we find a library or some other way to get on the internet.  Might be a problem that we don't have shoes.>  Fortunately it is not that cold even at night in the winter, here.

              2016-09-08 22:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    They walk barefoot into the city. They decide to book a hotel online once the library opens, if they can't get one of the first three hotels to take the number.


              2016-09-08 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    (Bella ducks into a bathroom in a convenience store to change face before they start trying hotels.)



The second hotel will take the number as long as they also know the security code and expiration date.

              2016-09-08 22:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    Yep, he knows those. He gets three rooms for the six of them but mutters <I would prefer everyone stay in one>. And then he comes back downstairs fifteen minutes later in the hotel bathrobe, hoping to use a computer. 

 

<Port Angeles and Seattle teams are in Seattle with false identities and money> he says a little later. <Vancouver and Boise flew back to Montana in morph. The San Francisco Bay teams are in Reno and coming to join us here. No contact from the people presumed dead.>


              2016-09-08 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    Bella puts the do not disturb sign on the doorknob of the one they're all staying in and makes the other two look a little lived-in.  <When do we expect people from Reno?>

              2016-09-08 22:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    <Six hours. I do not want to stay here long; if the Yeerks are smart they will make an announcement that people in skintight clothing with no shoes were seen at the sites of the explosions.>


              2016-09-08 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    <I can go clothes shopping.>

              2016-09-08 22:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    <You'd presumably need money.>


              2016-09-08 22:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    <I can try to find a store that'll do cash back from the card number first, or just a clothes store that'll take the number.>

              2016-09-08 22:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    <Go for it.>


              2016-09-08 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    So Bella writes down the number and other card facts on hotel stationery and takes the hotel flipflops and goes out and finds a grocery store that will do cash back on the card number when she mutters about her stupid boyfriend borrowing it and then going to his cousin's baby shower, and buys everybody who will need to be clothed cheap outfits and sandals, and totes them all back.

              2016-09-08 22:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    And there is nothing on the news about terrorists being identifiable by their skintight outfits - perhaps Visser Three is in too much of a mood to try morphing human with clothes on. He finds the idea satisfying. 

 

There are casualty estimates on the news. Three of the explosions killed no one; the one in LA, near a nightclub, killed eighty-eight people. A hundred seventy dead altogether. <In your estimation how much will this complicate convincing the American government to trust us?> he asks Bella when she gets back.


              2016-09-08 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Pretty badly.  Would've been less of a setback a few years ago but people are still a little jumpy around the concept of terrorism since somebody flew planes into a couple skyscrapers a few years back.  You'll want to go in with a carefully worded excuse for why you didn't approach them earlier and go in on the operation with official local support, I think, and if you can finesse a way to prove Yeerks exist beyond being a telepathic alien who says so that'd help."

              2016-09-08 23:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    <We can morph a Yeerk now but I doubt they will want a demonstration.>


              2016-09-08 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "It'd be convincing as heck, but yeah."

              2016-09-08 23:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites demorph and watch the television quietly. Matirin is very still.


              2016-09-08 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Bella watches TV too.  Naps, after she's calmed down enough to nap.

          Edited: 2016-09-08 23:21

              2016-09-08 23:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And six hours later -


              2016-09-08 23:13

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    <Hey. Here and human-shaped, how do we find you?>


              2016-09-08 23:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He gives directions.


              2016-09-08 23:15

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    And in groups of two the other four people come up and join them in the now-very-crowded room. <Gonna stay human> he says, <there is not enough space for us all in full. The Denver and Salt Lake City teams ->


              2016-09-08 23:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Presumed dead.>


              2016-09-08 23:18

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    He flops on the bed nearest Matirin and rests his head on his flank and hugs him.


              2016-09-08 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...why are we all staying in one hotel room?"

              2016-09-08 23:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Now that both teams are here we can split rooms. I want everyone in contact with several other conscious people at all times so if the Yeerks find us there is time for a warning.>


              2016-09-08 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Okay.  I should eat something, I can go to one of the other rooms to do it - okay to put room service on the card?"

              2016-09-08 23:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. Take three other people, two should be conscious and not in range of the door at all times.>


              2016-09-08 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Who wants room service?" Bella inquires of the room.

              2016-09-08 23:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Andalites have become only slightly less enthusiastic about food. Except Matirin and Talik, who are still very still in the corner.


              2016-09-08 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Bella picks three who have the stamina to morph human again and brings them to the room next door and orders everybody food.

              2016-09-08 23:27

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    Which they enjoy tremendously.


              2016-09-08 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    And now what?

              2016-09-08 23:28

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <I think the prince is checking in with the people in Seattle again, and that after that we are heading to the capitol. It would be - good for him to have somewhere with grass tonight.> Sigh. <Maybe not safe, but good.>


              2016-09-08 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "There's grass in DC.  Private grass, a little harder to find.  East coast is more densely populated than the west, I think."

              2016-09-08 23:31

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <Ajoron on the Salt Lake City team and Macarath on the Denver one are his brothers.>


              2016-09-08 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Ah."

              2016-09-08 23:33

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    <Seemed like he might have neglected to mention that.> 


              2016-09-08 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Hadn't come up."

              2016-09-08 23:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Bella, do you think it is best to travel by human transit or in morph?>


              2016-09-08 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): soft
          

  

  
    <Impractical for Andalites to demorph often enough traveling by human transit.  Not enough room for you in an airplane or train bathroom.>

              2016-09-08 23:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <In that case we will stay here one more night so everyone is sufficiently rested, and head out tomorrow.>


              2016-09-08 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    <Andi and I can go ahead by plane if that seems like a good idea.>

              2016-09-08 23:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It would be useful if we could already have clothes and a place with some grass when we arrive, would that be possible?>


              2016-09-08 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lock
          

  

  
    <Securing a grassy area sufficiently would be... hard.  Might be able to get sod and a tarp and set it up in a hotel, will that do?>

              2016-09-08 23:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That seems like a better solution, yes.> Did that have a tone of voice other than blandly neutral? It might have. Hard to identify it, though.


              2016-09-08 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): smooth
          

  

  
    <...If you get a sufficiently good reception from the President maybe the Secret Service will shoo bystanders and you can go on the White House lawn?>

              2016-09-08 23:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There is no evidence that lack of access to preferred environments impedes Andalite function.>


              2016-09-08 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): skepticism
          

  

  
    <...okay.>

              2016-09-08 23:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What do you need to get on an airplane?>


              2016-09-08 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): thought
          

  

  
    <Tickets - we'd actually need ID too - bus bypasses that requirement.>

          Edited: 2016-09-09 00:12

              2016-09-08 23:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We no longer have the means to convincingly fabricate human identifying documents.>


              2016-09-08 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lock
          

  

  
    <Yeah.  So, bus tickets.>

          Edited: 2016-09-09 00:13

              2016-09-08 23:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What do you need for that?>


              2016-09-08 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pearls
          

  

  
    <We can do it online.  I'll email Andi and we'll coordinate.>

          Edited: 2016-09-09 00:13

              2016-09-09 00:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. Inform me of the schedule and of any potential complications once you have a plan.>


              2016-09-09 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): soft
          

  

  
    <Will do.>



She gets ahold of Andi.  They get bus tickets and a plan to meet up and a hotel room close to the White House.  She relays the details to Matirin.

          Edited: 2016-09-09 00:13

              2016-09-09 00:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he asks questions about various contingencies - what if they can't reach anyone once they're there, what if she can't meet up with her sister, what if she meets her sister but something seems off...


              2016-09-09 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    If they don't hear from Andalites as quickly as expected they could go to the President themselves on the strength of morphing plus thoughtspeak alone.  If one but not both girls makes it, tell the Andalites, failing that same deal.  If Andi seems off... Bella's not actually sure how to concoct a plan for that one without a shredder so she can stun her and keep her in a hotel room for three days.

              2016-09-09 00:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Regrettably they do not have any shredders. Bella should warn them all, at least, and suggest they sleep separately and not tell eachother where.


              2016-09-09 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Okay.  Plans are revised for this.

              2016-09-09 00:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Good fortune.>


              2016-09-09 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Thanks."









And Bella gets on the bus.  She has some cash for incidentals, a book from the bus station store, it's a long boring trip.



Andi does not seem off on arrival.  They report in.  Bella gets a tarp and some sod and has a bit of a job hauling them up to the hotel room but manages it.

              2016-09-09 00:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They are a few days out; they can only morph four times a day and need suitably hidden places to rest the rest of the time.


              2016-09-09 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Twins wait.  Neither of them suddenly turns on the other in Yeerkish fashion.  They kill time.  See some movies.  Do some tourist stuff.  Try Ethiopian food.

              2016-09-09 00:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They arrive and fly in through a window. It's enough space. They all test out the unhappy indoor sod and thank Bella sincerely. <We should begin surveillance of the government to see if they are Controllers tomorrow> he says, and assigns targets.


              2016-09-09 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): cabbagewhite
          

  

  
    Twins take shifts.

              2016-09-09 00:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It's hard to get close to the President. Secret Service is easier. The people they are following do not seem to be Yeerks, unless there's a pool in the White House or something. Which there might be, if the President's a Controller.


              2016-09-09 00:40

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    Andi's got "morphing in small spaces, never fully human all at once" down.  And humans have good enough morph endurance that she can, actually, pull an all nighter and be in morph 24 hours a day with breaks to do that in random nooks.  If they want her on the president when he's at home and somebody else can watch him while she catches sleep while he's out.

              2016-09-09 00:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...yep. Worth the risk, at this point.


              2016-09-09 00:43

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): dark
          

  

  
    They start her after they've had a good long chunk of observation time of the President.  Bella scouts morphing nooks and ways to get around in the White House as bugs beforehand, then sleeps for the middle eight hours of Andi's twenty-four and is on standby to go in and forcibly wake her if she collapses during the last eight.  Andi manages to stay awake.  Bella and Andalites take turns.

              2016-09-09 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The President of the United States is not a Controller. The Andalites are deeply relieved and start drawing up plans for how to go talk to him.


              2016-09-09 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Oh thank fuck," sighs Bella, and she consults as best she can on talking-to-him plans.

              2016-09-09 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone else might still be a Controller so they need a way to talk to him alone. He isn't alone very often.


              2016-09-09 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Well, he doesn't have to be alone so much as potentially willing to interrupt what he's doing for a telepathic conversation.  And if he's not willing to do that then addressing him when he's alone would be a problem too since he could call somebody in.

              2016-09-09 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What is likeliest to happen if the President starts hearing voices?


              2016-09-09 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    If he tells somebody, he gets diagnosed with something and Bella's not actually sure what happens then, possibly the vice president takes over his duties quietly or less quietly.  If he doesn't tell anybody possibly he has a conversation with the voices.  The voices are more likely to be credible if they predict phenomena the president can then observe other people noticing and reacting to.

              2016-09-09 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...so how do they do that, without having to do something that draws attention?


              2016-09-09 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Maybe have a mildly unusual or unseasonable animal land on the lawn, nothing that would make news, just enough that it wouldn't be weird for the President to point it out to someone.

              2016-09-09 01:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So they have Matirin go watch the President in fly morph and someone else morph an owl.

 

<Mr. President> Matirin says when the President is between meetings. <I apologize for reaching out to you via this discomfiting method of communication, but I have information that you need. This communication is one-way; I cannot hear you if you think back at me. I am an alien from a star eighty-seven lightyears from here and we are secretly present on Earth. If you will look out on the White House lawn an owl will land there in a minute. Once it has done so, will you please arrange to be alone so I can reveal myself?>


              2016-09-09 01:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    The President goes very still. He looks around the room. He asks his secretary if she heard anything. 

 

And he turns around and watches the White House lawn.


              2016-09-09 01:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Where an owl lands.


              2016-09-09 01:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    The President asks his secretary to reschedule his next appointment. And he calls his head of security.


              2016-09-09 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The head of security shows up extremely promptly.  "Mr. President?"

              2016-09-09 01:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "I just received a communication via some unknown transmission method. The speaker announced that they were an alien, that an owl was about to land on the White House lawn, and that I should get a room alone so the alien could uncloak. There is, in fact, an owl on the White House lawn."


              2016-09-09 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    Yup, that's an owl.  The head of security makes a briefly discomfited face.

              2016-09-09 01:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Leaning Yeerk> Matirin reports.


              2016-09-09 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Uncloak," says the head of security, "sir?"

              2016-09-09 01:42

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "He didn't clarify."


              2016-09-09 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I can't recommend being alone at the behest of an unknown transmission, Mr. President."

              2016-09-09 01:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "Yes, agreed. Can you - look for sources, I'm not sure - I don't suppose the owl is secretly an alien robot -"


              2016-09-09 01:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He instructs the owl to fly off, its purpose having been served.


              2016-09-09 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The security guy calls in another security guy and they start searching the room.  Thoroughly.  For... bugs.

              2016-09-09 01:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They can't pretend to be searching for the moving kind of bug, so after they've searched one area the moving kind of bug will move over there. <Mr. President> he says, <the reason we are here in secret is because Earth is the site of a proxy war between two races of aliens. The Yeerks are parasitic slugs about the size of your palm. They can enter the brain through the ear canal and control someone, reading their thoughts and memories and using them to impersonate that person.>


              2016-09-09 01:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    The President stands still and looks unhappy and does not relay this.


              2016-09-09 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Heeeeeere bugsbugsbugs.

              2016-09-09 01:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We are fairly confident that some people in your administration are under Yeerk control, including your head of security. This is very straightforwardly tested: announce you have decided to listen after all and that they should stop their search. Your people will listen. Yeerk slaves probably will not. You need not actually be alone with me; just give the order and see if it's followed.>


          Edited: 2016-09-09 01:55

              2016-09-09 01:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "Actually, Jim, I changed my mind," he says to the chief of security. "Any alien who can travel invisibly, or whatever they're doing, could clearly do harm if they wanted. They want to meet me, that's fine."


              2016-09-09 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Sir, if it asked you to be alone, it seems reasonable to assume that this would benefit it in some way," argues Jim.

              2016-09-09 01:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "Sure, but if it were hostile, it could just have killed everyone else in the room."


              2016-09-09 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Maybe, maybe not," says Jim, "we don't know anything about its limitations or capabilities."

              2016-09-09 01:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "No, we don't. But if they are such that we're doomed if I'm alone in a room with it, we're doomed, Jim. Get me a room where we won't be interrupted."


              2016-09-09 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Mr. President," says Jim, still scanning the room urgently for bugs, "my job is your safety and I do not think following the instructions of an unknown agent with no witnesses is in the interest of that safety."

              2016-09-09 02:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That is a Yeerk enslaving your head of security, Mr. President.>


              2016-09-09 02:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "I'm your commander in chief, Jim. I appreciate your advice, and I've considered it, and I have decided what I'm going to do."


              2016-09-09 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "With all due respect, sir, if there are potentially alien threats in the vicinity and they're speaking to you I have to consider you potentially compromised in your own right."

              2016-09-09 02:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "I don't think we have a procedure for alien threats in the vicinity, and that sounds like an outright stupid one."


              2016-09-09 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Where is the fucking bug -

              2016-09-09 02:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Gnats are really good at hiding, and it's a big room. Still. He waits until their backs are turned and then makes for the pocket of the president's suit.

<Sir, I can extract the Yeerk and prove the truth of my claims but uncloaking takes some time during which I would be vulnerable to them shooting me. You need to come up with a lie that will get you a few minutes alone.>


              2016-09-09 02:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "I have an appointment in a minute, Jim, do you want me to hold it somewhere other than the Oval Office while you're combing it over?"


              2016-09-09 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "- your appointment with the ambassador or with the alien, Mr. President?"

              2016-09-09 02:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "The ambassador, of course, it's just good tactics to make the alien wait even if I do decide to see him eventually."


              2016-09-09 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Slight relaxation.  "I recommend bringing Todd with you and relocating to -"  He names another plausible meeting room.

              2016-09-09 02:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "Sure," says the President cheerily. 


              2016-09-09 02:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Todd will also be enslaved by Yeerks, sir.>


              2016-09-09 02:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    They go to the conference room. "Todd," says the President, "can you make sure the ambassador's been notified of the room change?"


              2016-09-09 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Todd reaches for his radio to do that.

              2016-09-09 02:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "I meant 'go and tell him', son, he's just down the hall."


              2016-09-09 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Uh - sir -"

              2016-09-09 02:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "I will stand in the doorway and wave at you so you can verify I have not been snatched by aliens."


              2016-09-09 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    


Todd goes out to notify the ambassador.

              2016-09-09 02:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He slips out of the president's pocket and demorphs inside the empty room while the president is standing at the door.


              2016-09-09 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The ambassador is confused, the President's secretary just said the meeting was rescheduled.


              2016-09-09 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Well there's been a change of plans, Todd apologizes for the confusion.

              2016-09-09 02:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Done morphing. He stands behind the door and waits.


              2016-09-09 02:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    The President steps back into the room and sees him and manages to restrain his reaction to taking several steps back and blinking rapidly.


              2016-09-09 02:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am friendly> he says. <You need to act quickly; the Yeerks will have notified Yeerk friends.>


              2016-09-09 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Here's Todd trailing an ambassador.

              2016-09-09 02:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The door closes behind them. <Hello> he says. <I apologize for interrupting. Mr. President, you need to ensure both Yeerks do not contact their brethren.>


              2016-09-09 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Todd goes for his gun.

              2016-09-09 02:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    All of the bones in Todd's hand are broken due to blunt force trauma. Cutting the hand off is actually less dangerous - it's going to be a loss anyway - but will freak out his audience more. <Mr. President ->


              2016-09-09 02:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    He boggles for a second. Then he steps out into the hallway. "I need someone to arrest my chief of security and check records for everyone he's spoken to in the last five minutes."


              2016-09-09 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Some security people in the hallway blink and nod and go looking for Jim.

              2016-09-09 02:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "He's in the Oval Office." And back into the room, with a very confused ambassador and Todd and the alien.


              2016-09-09 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The ambassador is extremely alarmed.  Todd is cradling his hand - and then he dives for the gun with the uninjured one -

              2016-09-09 02:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And all of the bones in that one'll be smashed too, Matirin is an Andalite War-Prince with three dead brothers and a dead father to avenge and it is very satisfying to actually get to use his tail at things again.

<Mr. President, the Yeerks are carrying out a secret invasion of Earth. It is absolutely vital that they have incentives to keep it a secret invasion; a public one would be much uglier. They are currently reeling from the destruction of all their major supply bases on Earth - the Western seaboard explosions last week - but I think it is unwise to go on television and tell the American people that they are at war. What you should do in my estimation is identify the Yeerks on your security staff, announce new anti-terrorism protocols that will make it impossible for Yeerks to infiltrate said staff, and then play along with the pretense. But you need advice from more people than me, which means you need a way to identify who you can trust right now.>


              2016-09-09 02:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "I don't trust you," he says distractedly to Matirin. "Don't trust these guys either, though. Can you prove the alien slug thing -"


              2016-09-09 02:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can starve it out of him, but it could take up to three days. Do you have a secure place you can go, where you would not be expected, and where it would be obvious if the Yeerks were secretly leaving to feed every three days? Some kind of bunker for the case of war?>


              2016-09-09 02:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "Yes, I do. You're not invited."


              2016-09-09 02:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Understood. Yeerks have to feed every three days, it's their only significant weakness.>


              2016-09-09 02:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "Is there another way -"


              2016-09-09 02:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There is, but the Yeerks do not know of it and I cannot reveal it to you at this time. If you have anyone who has been overseas for weeks or months until recently, they are almost certainly safe.>


              2016-09-09 02:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    He boggles for a few more seconds, and then requests by name a few Secret Service agents.


              2016-09-09 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    They show up.

          Edited: 2016-09-09 02:46

              2016-09-09 02:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And are, presumably, very surprised.


              2016-09-09 02:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "Don't shoot, he's friendly. Uh - he? She? It?"


          Edited: 2016-09-09 02:45

              2016-09-09 02:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am the Andalite War-Prince Matirin-Ashal-Nelinfir. He. Please.>


              2016-09-09 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    ...they don't shoot.  One of them looks nervously at Todd and his shattered hands.

              2016-09-09 02:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "Blue alien claims there are brain-infesting aliens that enslave you. He provided some evidence to that effect: he predicted that certain agents of mine would refuse to obey direct orders with increasingly implausible rationalizations, and would then try to shoot him. Jim's one. Jim called in Todd when I was challenging him."


              2016-09-09 02:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Did you know anyone in the pools?> Matirin says privately to Todd. <I have witnessed Kandrona starvation. I know how painfully all of them died. It is the greatest joy I've ever known.>


              2016-09-09 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    If Todd has a reaction to that it's folded in pretty discreetly amongst the facial expressions engendered by all the broken hand bones.

              2016-09-09 02:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Some Yeerks will conveniently just lunge at you. Oh well. 


              2016-09-09 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "...and you believe the blue alien?  Sir?" says an agent, side-eyeing Todd.

              2016-09-09 02:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "I believe that several members of my security staff disobeyed a lot of direct orders, and that blue alien predicted that and had an explanation. I am very eager to entertain other explanations, but if his is true, it's essential that all members of my security staff who are under alien control are not permitted near me."


              2016-09-09 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Yes sir," says the agent.



Somebody comes to say that they can't find Jim anywhere.

              2016-09-09 02:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Get somewhere secure immediately, sir.>


              2016-09-09 02:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    "I am sorting the rest of this out in my bunker with, for the time being, just you," he says to the Secret Service agents. "We can sort out the rest from there - uh, blue, you're not invited -"


              2016-09-09 02:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will depart.>


              2016-09-09 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The agents are various amounts of disconcerted but do not attempt to contradict the President.

              2016-09-09 02:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    Which is at least a vaguely promising sign they're not alien-controlled. Bunker!


              2016-09-09 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    On their way out they find Jim!



And the First Lady!

              2016-09-09 03:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): president
          

  

  
    Well. 

 

This is really just confirmation he has to get to the bunker but it is hard to see it that way when someone has a gun to his wife's head.


              2016-09-09 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    And it's enough of a distraction - enough of an excuse - for one of the agents trailing him to draw her weapon and fire.

              2016-09-09 03:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Disaster> he says curtly later. <There is a DC pool and we missed it, it was far too many people for there to be any other explanation.>


              2016-09-09 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "The vice-president, we didn't check him -"

          Edited: 2016-09-09 03:17

              2016-09-09 03:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We didn't. We can, now, but I don't know how we approach it even if he's clear - if everyone surrounding the president's taken it hardly even matters if he is, they can feed him whatever they want. Or kill him if he looks liable to do anything sufficiently inconvenient.>


              2016-09-09 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "If we had shredders - we don't have - ugh - does anybody who's not a Controller know what happened and make it out alive -"

              2016-09-09 03:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I doubt it but we can check.>


              2016-09-09 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "What's the story, some agent was a nutcase and shot a bunch of people for unclear reasons -?"

              2016-09-09 03:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They turn on the television. 

 

Someone snuck into the White House and killed the President, the First Lady, an ambassador, and a lot of Secret Service agents who were trying to protect the aforementioned. Apparently.


              2016-09-09 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    "Fuck."

              2016-09-09 03:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The worst case scenario for this was 'Yeerks decide to rip away the facade.' In some sense it is good they are still maintaining it.>


              2016-09-09 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Or they're controlling how the news breaks and next week the new President goes on TV and tells everyone about Our Friends The Yeerks."

              2016-09-09 03:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That is also a possibility.>


              2016-09-09 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "Possibly we should get out of the country, try another one."

              2016-09-09 03:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Possibly I should figure out how to credibly signal to the Yeerks that if it looks like they're winning I will kill all their toys.>


              2016-09-09 03:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Bit of a hard thing to signal."

              2016-09-09 03:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yep. How would we travel to another country?>


              2016-09-09 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Steal a boat, possibly, Canada's not far enough - how long can you manage eating in morph exclusively?"

              2016-09-09 03:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <A few weeks, depending on how comparable the nutritional needs...>


              2016-09-09 03:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Might be long enough but I don't know how fast boats that can cross the ocean are these days - none of us know how to fly an airplane -"

              2016-09-09 03:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I doubt it is conveniently similar to piloting a starship. We will keep our heads down while the Yeerks panic, see how they spin this, move in a few days.>


              2016-09-09 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Okay."

              2016-09-09 03:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do you want to talk through a postmortem now - do you think we will forget any lessons from this debacle if we wait ->


              2016-09-09 03:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I don't think we're liable to forget anything but I can also do the postmortem now."

              2016-09-09 03:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I erred in concluding that there was no pool in DC and thus a bound on how many of the president's operatives could be Yeerks. I erred in assuming that the Yeerks would have infested the president if they could have and that his safety was evidence that there were some trustworthy people around him. I erred in not abandoning the mission once it became obvious he was surrounded by Controllers - they would probably have infested him at that point, but pushing them to the point of panic risked worse. That is the big picture - what else ->


              2016-09-09 04:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Should maybe have had another person onsite to follow the guy who shot the First Lady instead of letting him run off."

              2016-09-09 04:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-nod. <Should have done the screening for everyone which we did for the president, even though it was exhausting.>


              2016-09-09 04:07

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): checking
          

  

  
    Andi whimpers quietly.

              2016-09-09 04:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do you need anything?> he asks her. 


              2016-09-09 04:09

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): dark
          

  

  
    Headshake.  "Just it was really exhausting."

              2016-09-09 04:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Should have found a manner less reliant on you of checking the others.>


              2016-09-09 04:11

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "That didn't lead to any disasters though I didn't fuck it up."

              2016-09-09 04:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You did amazingly well.>


              2016-09-09 04:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "But if we'd spread it out more we would probably have thought to apply the protocol to more people whereas there was no way we were going to have you do that dozens of times over weeks," Bella explains to Andi.

              2016-09-09 04:13

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skepticism
          

  

  
    "...okay."

              2016-09-09 04:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am trying to determine what I should have done differerntly. Everyone else did exactly as instructed, this is not a case where blame is shared.>


              2016-09-09 04:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "I don't know if it would have actually gone better but we could have started smaller with a governor or something, vanishingly unlikely they have all fifty of them, could have gotten their help getting a better secured meeting..."

              2016-09-09 04:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Considered it before we found you; the process to get meetings with the president is slow moving. It might still have been worth it.>


              2016-09-09 04:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-09 04:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Pacing. <Could have shut down all electronics in the White House. Would have made it harder to make the already-difficult case we were not hostile, but would have prevented Controllers from coordinating.>


              2016-09-09 04:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Would it?  We still don't know where Visser Three tends to hang out and if he's nearby he could have coordinated them all by thoughtspeak."

              2016-09-09 04:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I think he would have found a confrontation irresistible. But perhaps not.>


              2016-09-09 04:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    


Bella can't think of anything else.

              2016-09-09 04:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    If he thinks of more things, he does not share them. He paces. They watch the news.


              2016-09-09 04:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    The girls sleep.  They bring everybody takeout.  It'd probably be conspicuous to order more sod at this point.

              2016-09-09 15:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Probably. The news coverage is about nothing but the assassination of the President for several days.  


              2016-09-09 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Well, except for the ticker thing at the bottom of the screen, encapsulating in brief sentence fragments what they won't spare faces and voices to discuss.  Progress of warfare in the Middle East.  Recall of defective car part.  Protest of construction across Native American site.  Crackdown on drug trafficking.  Unusually well-documented UFO sighting in Australia.

              2016-09-09 15:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    That last one. Can they maybe find more information about that last one.


              2016-09-09 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    It's hard to come by on TV but the Internet has pictures!

              2016-09-09 15:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Those are Andalite ships.>


              2016-09-09 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...is that good?"

              2016-09-09 15:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is too soon for the main fleet, and likely to be a faction that splintered off of ours. The presence of more foes of the Yeerks is always good. 

 

...they must not know the Yeerks can track our ships - they have presumably learned by now...>


              2016-09-09 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...we can't take a bus to Australia.  We could stow away in a plane cargo hold?  I don't know how much room to expect there to be in one of those, don't know how you'd do standing up all the time in an aircraft..."

              2016-09-09 16:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Is there a model of an airplane cargo hold accessible on the internet somewhere ->


              2016-09-09 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Maybe..."  Not easily located, though.  "They have to fill it with a lot of things of irregular unpredictable sizes so I would expect there to be enough room somewhere for us to be briefly human even if it was more comfortable to be in morph most of the flight, but maybe not enough room for you to be briefly Andalite.   ...Do we even know where in Australia..."

              2016-09-09 16:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We do not, and they will be by necessity very careful, but there are Andalite protocols for a rendezvous under those circumstances. They should have someone at the most famous landmark out of the three largest cities, defaulting to the second-largest if it's ambiguous on the continent at sunset every day. If they are trying to make contact with us, which they may not. There are some ancient resentments there.>


          Edited: 2016-09-09 16:22

              2016-09-09 16:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "So the Sydney Opera House.  If they want to be found at all.  It'll be crowded, how do we recognize them?"

              2016-09-09 16:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Northernmost point from which the landmark can be seen in local sapient morph.>


          Edited: 2016-09-09 16:39

              2016-09-09 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "That assumes they're able to get humans to acquire handicapped by the Yeerks tracking them, is that a safe assumption?"

              2016-09-09 16:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Even if they have not acquired human morphs, that is where I would expect to find them.>


              2016-09-09 16:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Okay.  I should find the shortest flight, it's a long way and we won't have a way to get water in there unless we pick a flight where someone's bringing a dog or something... we'll need a way to bring a timepiece into the cargo hold if we're not bringing any Andalites and might want to stay morphed, one that lights up, could sneak it into a suitcase before we board maybe..."  She starts looking for flights.

              2016-09-09 17:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He paces. <They may react badly to humans having been given the morph technology.>


              2016-09-09 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "I assumed so.  What do you recommend doing about that?"

              2016-09-09 17:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If you can ask who has the command before you reveal much about our activities, that would be helpful.>


              2016-09-09 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "And respond how based on what answers?"

              2016-09-09 17:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If they are commanded by the War-Prince Nelinfir or Finleran then you should inform them of my father's death and then expect a muted reaction on everything else. If it is anyone else I would not tell them you can morph.>


              2016-09-09 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Pretend to be nonmorphing human recruits or something?"

              2016-09-09 17:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. They have a grievance with me but I do not think will hold it against you.>


              2016-09-09 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "And we give them your email address so you can coordinate and give them some passing-for-human pointers and come back?"

              2016-09-09 17:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-09 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    


And Bella eventually locates a flight that will get to Sydney in minimal time.  Drops a watch and some cash to exchange in Australia on the tarmac.  She and Andi manage to squirrel it into the cargo hold with them.



They have a boring uncomfortable flight.



They get their money changed.  It's summer in Australia, so as soon as they buy flipflops ("thongs") they don't look too out of place and can go wolf down an assortment of McDonald's.



They find the opera house.  They go north.  They identify the place they should expect someone at sunset, they go get more food.  Bella waits there; Andi waits nearby, a seagull.

              2016-09-09 18:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    (This is the Andalite version of the template obviously. Will fix later.)

There are no humans there waiting for them. There are some seagulls.


              2016-09-09 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Hello seagulls," says Bella.

              2016-09-09 18:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    It is still possible that these are Controllers. The seagulls - seagull. A bit warily. Then they fly off.

 

 

And then they say <Identify yourselves.>


          Edited: 2016-09-09 18:28

              2016-09-09 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Regular people do sometimes talk to animals, you'll wanna watch out for that - I thought I was going to have continue on a bit, all 'are you enjoying being seagulls today' - Matirin sent me, you can call me Nikki."

              2016-09-09 18:30

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Matirin presumably gave you the means to prove that?>


              2016-09-09 18:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I might get a digit wrong, he didn't want it written down -"  She recites a security code.

              2016-09-09 18:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

<Where are they and how can we establish unmonitored communications?>


              2016-09-09 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "United States, email -"  She rattles off email addresses.

              2016-09-09 18:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <How do we access human communications technology? We had to abandon the ships.>


              2016-09-09 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Luckily you landed in a sufficiently developed country that you can find a public library with free internet access.  For humans, not seagulls.  You can acquire me, but if at all possible I'd prefer you to get enough other acquisitions to morph humans who don't look like me.  You'll need clothes to get anywhere without being arrested in human form, I can help you with that too."

              2016-09-09 18:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
     

<We would appreciate your assistance.>


              2016-09-09 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "It's what I'm here for.  Who's in command?"

              2016-09-09 18:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <The War-Prince Nelinfir.>


              2016-09-09 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Okay.  You should be advised that Matirin's father is dead, among others."

              2016-09-09 18:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Matirin tell you to lead with that?>


              2016-09-09 19:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Told me to mention it.  I was prepared to have to lead with 'you need to put clothes on immediately' or something."

              2016-09-09 19:01

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <We discovered that already.>


              2016-09-09 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Did you attract a lot of attention or do you just mean you noticed by observation?"

              2016-09-09 19:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Attracted some attention, managed it.>


              2016-09-09 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...okay.  So you do have human morphs, at least some of you?"

              2016-09-09 19:04

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Yes, but no clothes or idea of how to acquire them.>


              2016-09-09 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I brought some cash and can buy you some clothes but I will need at least a general idea of what size your morphs are."

              2016-09-09 19:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Adult humans, mostly male.>


              2016-09-09 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Taller than me?  By how much?  Do you have enough phenotype variety that I should expect you to just be able to morph into whatever I bring you?"

              2016-09-09 19:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <That should be possible, yes.>


              2016-09-09 20:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "How many outfits do you need?"

              2016-09-09 20:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <30?>


              2016-09-09 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "That'll stretch my cash supply enough that I'd have to worry about food if I'm going to be here more than a few days.  Can I get you like four to start and when you can establish email contact with Matirin see if he can wire me more?"

              2016-09-09 20:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <That should work, yes.>


              2016-09-09 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Should I just meet you here with the clothes?  Anything else you need immediately?  Do you have a secure base of operations, how far out is it?"

              2016-09-09 20:17

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Most of the rest of what we need is information. We have a secure base of operations. I am unwilling to provide Matirin with more information than that until I have clarified a few things.>


              2016-09-09 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...A seagull is not going to be able to haul a bag of clothes anywhere and would look really weird trying, if you have somewhere other than your base-of-ops to morph that's fine too but I was asking for practical reasons."

              2016-09-09 20:26

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <You can meet us somewhere private and we can morph to human and carry them. I am not impugning your capabilities or trustworthiness, just those of your commander.>


              2016-09-09 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Okay.  Where did you have in mind?"

              2016-09-09 20:31

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <The roof of one of these buildings?>


              2016-09-09 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Roof access with a shopping bag will be tricky..."  She looks for a fire escape.  "Okay, I can get up that one."

              2016-09-09 20:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Thank you. Do you need anything?>


              2016-09-09 20:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I arrived under the assumption I'd have to fend for myself but if you actually have a decent place to stay so I don't have to get a hotel room that'd be convenient."

              2016-09-09 20:43

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Do you have a way to demonstrate that you are not a Controller?>


              2016-09-09 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Kinda hard to demonstrate, isn't it?  If you have not only a place to sleep but also a way to feed me I don't mind staying observed for three days."

              2016-09-09 20:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <We can acquire human food but I do not know how much is three days' worth.>


              2016-09-09 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Ideally three meals a day, where a meal is something on the order of - what will you have seen - like a burger and fries, or something like that."

              2016-09-09 20:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <We can do that. When we meet you in human morph we can take you to our base of operations.>


              2016-09-09 20:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Okay.  I'll go get you some clothes.  I'll be maybe twenty minutes."

              2016-09-09 20:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <I will meet you in the designated location.>


              2016-09-09 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Bella goes and finds a store and gets four outfits - pairs of sandals, underwear, shorts, and shirts.  She ducks into the bathroom long enough to morph quick and update Andi by thoughtspeak, and then she comes out and goes back to the fire escape and climbs it.

              2016-09-09 21:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And there is a human. A naked human. 


              2016-09-09 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    She can deal.  She hands him the underwear first - "this end in front, step into it -" and then the shorts and the shirt and the shoes, likewise explained.

              2016-09-09 21:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Now the human is clothed. <Thank you> he says. <Are you coming with me?>


              2016-09-09 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Yeah.  How far is it?"

              2016-09-09 21:43

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <On foot as humans, about three hours of walking.>


              2016-09-09 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I can do three hours walking.  Do you have a place to stop on the way?"

          Edited: 2016-09-09 21:49

              2016-09-09 21:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-09 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Okay, let's go."



She climbs down the fire escape.

              2016-09-09 21:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He climbs down the fire escape too, and starts walking out of Sydney. <How did you meet Matirin?>


              2016-09-09 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "He abducted a bunch of people to learn things about humans.  I'm good at explaining things about humans and stuck around."

              2016-09-09 21:52

      





  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <I see. How long ago was that?>


              2016-09-09 21:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Three months.  If I talk to you and you aren't audibly talking to me, any passersby who notice will think that's really weird.  It'll probably take you a while to train away your accent and that would attract attention too, but you can minimize the weird by asking mostly yes-or-no questions so I can go mm-hm or mm-mm as appropriate."

          Edited: 2016-10-07 05:15

              2016-09-09 21:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Thank you. I can see why Matirin felt lucky to have encountered you. Does he have more than ten human recruits?>


          Edited: 2016-09-09 21:59

              2016-09-09 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Mm-mm."

              2016-09-09 21:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Does he have more than forty people, in total?>


              2016-09-09 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Mm-mm."

              2016-09-09 22:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Do you have backup here?>


              2016-09-09 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Mm-hm."

              2016-09-09 22:02

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Are they coming with us?>


              2016-09-09 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Mm-mm."  Andi's hanging back in Sydney.

              2016-09-09 22:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Sigh. <That is probably for the best. 

 

Matirin here?>


              2016-09-09 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Mm-mm."

              2016-09-09 22:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    <Were the Yeerks already able to see through our shielding when you made contact with Andalites?>


              2016-09-09 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Mm-mm."

              2016-09-09 22:09

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    So he had some time to operate in secretly. He hopes Matirin put it to good use.

 

He doesn't have further questions. On the outskirts of Sydney there is a warehouse with the door falling off its hinges. He undresses, remorphs, dresses, keeps going.

 

Three hours later they are walking through some nondescript desert and suddenly they are in a stadium-sized dome with lush, purplish grass underfoot, clearly alien ecology, and a few dozen other Andalites watching curiously.

 

He undresses. He demorphs.


              2016-09-09 22:13

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Welcome.>


              2016-09-09 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Thanks.  Nice place."

              2016-09-09 22:14

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Matirin has not shown you theirs?>


              2016-09-09 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I don't think they have one, not like this, or if they do they never landed it.  They've been eating Earth grass."

              2016-09-09 22:18

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Oh, good, so Matirin's spent several months grieving his dead father and dead soldiers in horrifying claustophobic conditions while eating inadequate food. What semblance of good judgment he could ever be said to be possessed with has to be entirely absent. 

He does not say this. Instead he says <this is the Dome of the Dome ship. They had one; they must not have landed it, or perhaps it was lost in the fighting. I am going to introduce you now to my commander; is that all right?>


              2016-09-09 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Yeah, sure."

              2016-09-09 22:22

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    And he walks with her across the grass and bows and says <Nikki, this is War-Prince Nahar-Astal-Nerefir.>

 

<Hello> Nerefir says. <Matirin is recruiting humans? How is that going?>


              2016-09-09 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I think I've worked out pretty well."

              2016-09-09 22:25

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Can you give me a summary of how you met them, what you have been doing for them, and what you know of their capabilities?>


              2016-09-09 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yes, but you're not going to like some of it."

              2016-09-09 22:29

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Matirin and I have some differences in priorities. I assure you that I will not blame a human for conveying to me news of any of his decisions.>


              2016-09-09 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Okay.  So, he abducted a bunch of humans to learn things about human culture, including my sister and myself.  She woke up first but asked for me when she figured out what they wanted since 'explaining humans to aliens' is more my skillset.  When Matirin started asking about organizations that could be cover for Yeerks I figured out that the Sharing is such an organization and that they had my father.  I didn't fancy having my memory modified and going back to my father's Yeerk's periodic attempts to recruit me so I offered my ongoing human-explainer services instead and came up with a way to make his rescue look like a host-rebellion suicide - incidentally, if you give an animal morphing power and expose it to one acquisition it will successfully complete the morph long enough to be stunned about one time in twelve - and my sister and I arranged to look like we'd run away from home and we've been working for Matirin since then.  After we had a way to commit suicide on short notice set up - kindly don't freak out.  Talik morph-capabled the both of us."

              2016-09-09 22:35

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Nerefir's tail lashes but he otherwise does not react.

 

Finleran laughs. <I wish I were more surprised.>


              2016-09-09 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "And it works out pretty well because humans have three, four times Andalite morph endurance, and my sister's an estreen, and I'm immune to morph instinct problems."

              2016-09-09 22:40

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I see> Nerefir manages. <You realize what a target it makes you - if they get you they will never, ever, ever let you die...>


              2016-09-09 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "This is why I turned Talik down when he offered before we had the suicide capsules," she says softly.

              2016-09-09 22:41

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Not a perfect guarantee.>


              2016-09-09 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "I'm aware."

              2016-09-09 22:43

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
     

 

<All right. So Matirin made some humans morph-capable, and then what?>


              2016-09-09 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Scoped out some Sharing chapters.  Found a lot of pools, figured out where the generators were.  Blew them up all at once and then the Yeerks knew to be on the lookout, had to abandon ship, made our way to the capital of the United States.  Tailed the President.  He wasn't a Controller but a lot of his security were and the op went pear-shaped and he's been assassinated.  Then you were sighted here and Matirin sent me and my sister to contact you because it'd be hard for an Andalite to stow away on a plane."

              2016-09-09 22:47

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <All right. Thank you. Finleran said you were all right with remaining here for three days?>


              2016-09-09 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yes.  My sister noted which direction I was going and will swing by to check on me in that time, but Finleran said you can get me food and I don't mind staying put."

              2016-09-09 22:51

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <We can get you food. What else do humans need to be comfortable?>


              2016-09-09 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Place to sleep.  On the grass is fine, I wouldn't expect you to have beds handy.  How are you going to get me food?"

              2016-09-09 22:53

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Now that we have the necessary accessories we can visit the city in human morph, and will do so in rotations. As far as we can determine there are no Yeerks here - the response time when we were sighted was over a local hour, that is suggestive of no local resources - so we can take some chances while figuring out how to relocate.>


              2016-09-09 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I suppose I can teach you to perform transactions well enough that you can go grocery shopping.  My sister's holding most of the cash."

              2016-09-09 22:56

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Do you have lectures prepared on how to act human?>


              2016-09-09 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I couldn't bring notes along so I'll be reconstructing it, but I can tell you plenty of stuff, yeah."

              2016-09-09 23:00

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Then at your convenience I think we will begin with that.>


          Edited: 2016-09-09 23:01

              2016-09-09 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Sure."



And Bella launches into Humans 101.

              2016-09-09 23:02

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: andalite
          

  

  
    The Andalites gather around to listen.


              2016-09-09 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Bella's pretty good at Humans 101.  She also warns them about the taste thing.

              2016-09-09 23:04

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    They appreciate being forewarned, new strong senses sounds dangerous. They morph human and practice talking. They are mostly male humans, two female humans.


              2016-09-09 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Bella corrects their accents, notes that the outfits she got are unisex but missing an extra garment associated with certain female secondary sex characteristics, etcetera.

              2016-09-09 23:06

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    The female humans have noticed the secondary sex characteristic and might go smaller on those, they make it hard to run around. Everyone's accents require a lot of correcting.


              2016-09-09 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    The garments help with that but they're hard to fit accurately, going smaller's a good plan, plenty of natural population variance.  "- Oh, and also, I don't have a local accent, if you borrow all my pronunciation you'll sound American.  We're mutually intelligible with Australians but it is noticeable."

              2016-09-09 23:10

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    "What do Austail - ail - ale - ayllllle - Austrailllle - what do they sound like?"


              2016-09-09 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I'm very bad at doing accents.  Most of the humans around here will be locals, though."

              2016-09-09 23:13

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    "Okay. Kay."


              2016-09-09 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Giggle.  Andalites practicing talking are cute.

              2016-09-09 23:16

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    The Andalites practice talking for two hours and then go run around and insult Matirin at length in thought-speak, which their visitor will not know they are doing. 


              2016-09-09 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Their visitor flops on the grass until somebody addresses her.

              2016-09-09 23:19

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    People have miscellaneous humans questions but mostly leave her be. Eventually the false suns set in the false Andalite sky and the Andalites draw together and sleep, standing.


              2016-09-09 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Bella sleeps too.

              2016-09-09 23:27

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    And in the morning Finleran is quite eager to go write his cousin a very long email. Will Nikki go with him?


          Edited: 2016-09-09 23:29

              2016-09-09 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Sure, it'll save my sister the trip."

              2016-09-09 23:29

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    So they head off towards Sydney. 


              2016-09-09 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "We could fly, save you a morph."

              2016-09-09 23:30

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Do you have a solution in mind for clothes?>


              2016-09-09 23:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...for mine yes, for yours you'd have to practice to get the clothes to come along in morph, and it doesn't work for shoes, so shelve that I guess."

              2016-09-09 23:33

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Flying is a lot more fun> he says wistfully, but morphs human and walks.


              2016-09-09 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Flying's great."

              2016-09-09 23:35

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "I know! Oh! When morphing was new there were orders not to use it rec- rec-wre-a-shun-a-lee - how are humans so fast at that - at that," he giggles, "at that athat at that - and I was so eager for permission to fly. It is as good as I imagined."


              2016-09-09 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Humans do have to practice for a while to learn to talk clearly.  If anybody asks why you talk funny tell them you've got a stutter."

              2016-09-09 23:40

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Stutter. Sttuuuhuhututter. Stutter. Sututter. What a delightful word. Delight. Ight. Light."


          Edited: 2016-09-09 23:41

              2016-09-09 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    Giggle.

              2016-09-09 23:41

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "I will not rejoice in sounds when we are in the city. Tee. Eee. I know it is suspishushhhh. Hmm. Sispishus. Sish-fish- no - sus-fish- no - specificish -"


              2016-09-09 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Sus-pic-ious."

              2016-09-09 23:44

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Thank you. Sus-pish-ish."


              2016-09-09 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Sus-pic-ious, not ish."

              2016-09-09 23:47

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Sus-pish-izzz?"


              2016-09-09 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Iss.  And don't hold it out too long."

              2016-09-09 23:49

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Issssss. Isssss. Iss. Iz. Is. Suspishis."


              2016-09-09 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Better."

              2016-09-09 23:50

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Thank you. How does the computer interface work, do I need to talk aloud to it?"


              2016-09-09 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "No, it's all pushing buttons.  I don't know how good your translation thing is at spelling.  I'm happy to type up the email for you if it's not too sensitive for my eyes though."

              2016-09-09 23:53

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "I doubt Matirin would have told you any of this but it is not a danger for the Yeerks to know and accordingly not exactly sensitive."


              2016-09-09 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Okay."

              2016-09-09 23:56

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    And when they reach the city, is there somewhere with computers?


              2016-09-09 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Yep!  There is a library and it has computers.  Bella shows him how email works.

              2016-09-09 23:59

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    His translation chip does okay spelling but he has to hunt for unfamiliar characters on the keyboard one at a time.


              2016-09-10 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "You want me to type it up?"

              2016-09-10 00:00

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "If you do not mind."


              2016-09-10 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Not at all."  She knows how to type.  Look how quickly Matirin's email address appears.

              2016-09-10 00:02

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    That is quick.

<Cousin: condolences, three questions. First, did you know where you were sending us. Second, did he. Third, did you ever get to taking that political spectrum quiz I sent you?>


              2016-09-10 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...political spectrum quiz?" she murmurs as she types this.

              2016-09-10 00:11

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    The threshold at which Matirin'll destroy Earth rather than let it fall into Yeerk hands. If Matirin has not told his humans that is the backup plan, Finleran really, really should not do it. 

<He will understand my meaning but the Yeerks, if they read it, will not.>


              2016-09-10 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Fair enough.  That all?"

              2016-09-10 00:14

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Yes. Everything else depends on the reply."


              2016-09-10 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    She sends it.  And introduces him to Wikipedia while they wait for a response.

              2016-09-10 00:15

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    Wikipedia is delightful! He is fascinated and says words aloud under his breath and after twenty minutes there is a reply email.

 

It says, "I didn't know. I should have known. I am very profoundly sorry. I cannot testify to his intent or mental state but if he'd wanted you dead they'd have been coordinates for the inside of a star. I hope it does not come to one of those absurd hypotheticals but I scored around a million, did you nudge your father into taking it?"


              2016-09-10 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    There is no reason for Bella to read over his shoulder the way there was for him to write over hers.

              2016-09-10 00:26

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    Well, no, but it's up on the screen when he replies. <Can you tell him that with all due respect that is the answer I'd expect whatever the truth of the matter, that a star seemed more his father's style than a black hole but that the real solution still had much in common with his hypothetical, and that my father got a perfect score, which should not surprise him?>


              2016-09-10 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...okay."  She types this up dutifully.  And then on the next computer over she goes into her own email account and sends I'm typing all this up for him and I can sit on the not knowing what's going on if necessary but I'd like to know if I'm going to have to do that indefinitely.

              2016-09-10 00:30

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    Matirin's answer to him is 'then acquire a slug. There is too much at stake for you to distrust me.'

 

 

He stares at it and makes very quiet 'eep' noises.


              2016-09-10 00:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Hmm? he writes Bella. There is nothing I do not trust you with, we're being cryptic for reasons of eavesdroppers. You can ask Finleran for the whole story, or he may be coming back with us, I am not sure if I got anywhere with that suggestion.


              2016-09-10 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Okay, thanks.

              2016-09-10 00:35

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    He is going to keep staring at the computer and maybe hyperventilating or something.


              2016-09-10 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "You okay?"

              2016-09-10 00:37

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    Gesture screenwards.


              2016-09-10 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Peer.  "Don't have a Leeran?"

              2016-09-10 00:38

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "None of us do, no."


              2016-09-10 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I'm not sure where you'd get a Yeerk, the easy pickings are probably starved by now..."

              2016-09-10 00:40

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "And also -"


              2016-09-10 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "...and also it's intrinsically gross and horrifying, yes, I noticed that, but if he's offering, if it's that important -"

              2016-09-10 00:42

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    <His family is dead and he has been hiding in human buildings and he does not have any grass and he has enough of a tendency anyway to treat himself like a resource instead of a person and I doubt 'am I okay with this on any level' even crossed his mind -

 

- and it is that important, probably.>


              2016-09-10 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I'd lecture him about self-care or something but, you know, a realistic outcome of this mess is my entire species going extinct, or worse, so."

          Edited: 2016-09-10 00:47

              2016-09-10 00:47

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    <Yes, I know. I am just not going to be able to convince myself that he's consenting.>


              2016-09-10 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "If you could convince yourself of it with respect to someone else there's a couple other people who can do Leerans?  I think they're not as comprehensive though."

              2016-09-10 00:49

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "I will discuss it with people when we get back."


              2016-09-10 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Okay.  You answering?"

              2016-09-10 00:54

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Ask him where I find a slug."


              2016-09-10 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    She writes this for him.

              2016-09-10 00:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    DC has plenty.


              2016-09-10 00:57

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    <We have a Dome, they should probably come out here unless they have specific objectives on their continent.>


              2016-09-10 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Type type.

              2016-09-10 01:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    I am assuming that offer is condition on verification of the aforementioned?

 

And when Finleran relays 'yes', you'll still have to come here first, then.


          Edited: 2016-09-10 01:04

              2016-09-10 01:03

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    <I will discuss it with my father> he says, and then that is enough computers he is ready to go home.


              2016-09-10 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I'd like to swing by where my sister'll be and check in so she doesn't have to fly out to see how I'm doing if that's okay."

              2016-09-10 01:06

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Of coursssssssse. course. ssss."


              2016-09-10 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    Things that are adorable: Andalites talking, Andalites eating.  "And we might as well get me groceries while we're here - how's your timer doing?"

              2016-09-10 01:08

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Ten minutes more, but I can find somewhere. Where. Air. And then spend another hour here before I should head home."


              2016-09-10 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Okay -"  She finds a handicapped-accessible single-occupancy bathroom in the recesses of the library for him.

              2016-09-10 01:10

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    And he demorphs and paces anxiously a bit before morphing human again and going with her to find her sister.


              2016-09-10 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Her sister is at the hotel and may be called Jennifer - "Incidentally these aren't our real names, we're trying not to be in the habit of using those just in case," Bella says - and comes along grocery shopping so it goes faster and laments that they can't find any Pop Tarts and rolls her eyes at the Controller check but doesn't complain aloud.  She and Bella reapportion their cash and Bella assigns her to figure out Western Union or something with Matirin and then Bella and Finleran and three days of groceries for one person plus some for sharing to see the looks on their faces hike back out of Sydney.

              2016-09-10 01:14

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Thank you for your help. Puh. Puh. Hel-puh."


              2016-09-10 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "You're welcome."

          Edited: 2016-09-10 01:17

              2016-09-10 01:16

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    Walk walk walk. His human morph's skin burns but this is of course fixed by demorphing and remorphing.


              2016-09-10 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Matirin told me you were just obfuscating for email interception and I could ask you to fill me in."

              2016-09-10 01:18

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    <Email interception and the desire not to speak ill of the dead, so if I have his leave ->

Sigh.

<We are not here with the permission of the Andalite High Command. They favor waiting for the Yeerks to sink more resources here and then destroying the planet. There were - two factions who disagreed with that, Nerefir's and Firayar's - Firayar is Matirin's father. Firayar is brilliant but - proud, arrogant, paranoid, deeply insecure - and he decided he would rather arrive on Earth with one faction loyal to him than with two. Matirin gave us the wrong coordinates. Matirin gave us dangerously wrong coordinates.

 

If - if they'd been picked at random it is vanishingly implausible they'd have left the ships as close to a black hole as they did, most of space is just space. Not impossible. Just like it is not impossible that Matirin himself was misled. But a lot of our people are needlessly dead and we are here later and weaker than we should have been and we need to know if he permitted that to happen.>


              2016-09-10 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...oh wow."

              2016-09-10 01:26

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    <Did he undersell it? He does that.>


              2016-09-10 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "I didn't actually know about this at all.  It seems out of character for Matirin to prefer a smaller force but I don't really know, I guess."

              2016-09-10 01:29

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    <Nor do I. And I need to.

 

 

I don't even know if Yeerks can - be selective ->


              2016-09-10 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "No idea.  Might be able to ask the ex-Controllers in case any of them know."

              2016-09-10 01:35

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    Walk walk walk. <It is probably worth asking.>


              2016-09-10 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "My dad's didn't talk to him much but there's a couple former voluntary hosts whose Yeerks might've been chattier."

              2016-09-10 01:37

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Voluntary hosts."


              2016-09-10 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "There's six billion of us and some of 'em are weird or vulnerable."

              2016-09-10 01:39

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "I intended no insult to your species. I appreciated your help today with your computers."


              2016-09-10 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-09-10 01:42

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "How could Andalites travel from Matirin's position to here, or vice versa?"


              2016-09-10 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Tricky.  That's why we're here without them.  We stowed away on a plane but that involves slightly more than an entire day shut up in a cargo hold, and we're smaller and can comfortably occupy a wider variety of positions than you can.  I imagine there must be boats that make the trip but they'd take even longer."

              2016-09-10 01:45

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "I have been assuming it's to our advantage to be working together but perhaps detached units that cannot reliably report on the other is actually better."


              2016-09-10 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Could have some advantages, yeah."

              2016-09-10 01:46

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    Walk walk walk.

 

"You have been working with them for a few months, do you have thoughts?"


              2016-09-10 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "On?"

              2016-09-10 01:48

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Whether we should try to verify their story and then get them here, whether Matirin's decisionmaking is impaired by trying to work in their current conditions, whether the work they are doing out there is important..."


              2016-09-10 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "It sounds like it might be important for you to verify the story.  I'm genuinely unsure how to get you there or them here without really elaborate shenanigans like 'recruit pilot, charter aircraft' because you are large blue centaur aliens and cannot readily stow away let alone buy a ticket, but recruiting a pilot and chartering an aircraft might be worth it.  My suspicion is that he's still making decisions well but I am a highly imperfect judge of that.  They're currently stuck in D.C., when I left the modus operandi was 'lay low', I don't know if they've picked up new objectives since then."

              2016-09-10 01:54

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    Nod. "Thank you. How would we go about recruiting a pilot and chartering an aircraft, if that is what we should be doing?"


              2016-09-10 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "It'd take money - Matirin's got a bunch of it counterfeited and stored and it could be enough - and finding a pilot - few possible angles, could try talking to existing pilots who offer charter services already or seeing if anybody's Yeerk starved out of a pilot when the generators blew up."

              2016-09-10 01:57

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Did the Yeerks release the hosts that happened to?"


          Edited: 2016-09-10 01:59

              2016-09-10 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Don't know what happened to them, haven't had nearly the ability to follow up we were expecting.  We were regrouping immediately post-explosions when we had to bail out of a ship midair."

              2016-09-10 02:00

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Did everybody make it -"


              2016-09-10 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "No.  Lost a couple teams.  I suppose it's loosely possible they're just incommunicado but it doesn't seem likely."

              2016-09-10 02:02

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    He misses his tail. He is not very expressive without it. "If any pilots starved out their Yeerks, they would have been on the other continent."


          Edited: 2016-09-10 02:06

              2016-09-10 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah.  And on the other side of it from where Matirin and company are; the Yeerk cover organization was mostly operating in the west."

              2016-09-10 02:04

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "We could also try talking to pilots here."


              2016-09-10 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yeah.  The reason to prefer ones who used to have Yeerks is that it doesn't involve telling them anything fundamentally new - 'aliens exist', for instance - and it's hard to predict how people will react to that.  I could maybe get somewhere talking to pilots and telling them I wanted to transport mysterious livestock and not letting them have a look at my mysterious livestock."

              2016-09-10 02:07

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "Or we could morph livestock, as long as we'd have enough space for periodic demorphs."


              2016-09-10 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Well, yes, letting the pilot look at you while you didn't look like aliens is an option too assuming they're never going to stick their head out of the cockpit to see you milling around in all your implausible quadrupedality."

              2016-09-10 02:11

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "We can keep the share of time during which they'd see something suspicious pretty low."


              2016-09-10 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "If you sleep in the middle of the trip you can maybe cover sixteen hours tops of a twenty-six hour flight and have no leeway for any sort of emergency or getting to and from the plane; that's ten hours when the pilot sticking his head out would be bad."

              2016-09-10 02:15

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "I did not realize the flight was that long. Can it be broken into segments?"


              2016-09-10 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah, although the logistics of live cargo and flights with legs I'm not sure about.  I could tell the pilot you're all humans but then I'll be steered towards planes with seats throughout the cabin as opposed to places for you to stand and it's possible they'd get the weight allowance wrong in a way they wouldn't if I say you're kangaroos.  Or something.  I'm not sure how heavy kangaroos are."

          Edited: 2016-09-10 02:23

              2016-09-10 02:22

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "They have approximately the same mass as Andalites. Is it legal to ship kangaroos?"


              2016-09-10 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I have no idea, I'd have to look it up.  Maybe I can get somewhere if I say you're very eccentric humans who don't like to sit.  One of those fancy airplanes with like a few chairs and lots of space."

              2016-09-10 02:27

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    "I could also go alone, if one is easier than many, and then we can deal with the problem of transporting many from Matirin's end."


              2016-09-10 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah, one's probably easier, because even in a standard cabin you could stand in the aisle.  I'll look into it next time we're at computers."

              2016-09-10 02:30

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    And a while later they are back at the Dome. He goes to speak with his father.


              2016-09-10 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Bella munches on procured groceries.  Does anybody want to try kiwis?

              2016-09-10 02:32

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Sure, some people who haven't been morphing all day will try kiwis.

 


They are extremely enthused about kiwis wow kiwis are great wow wow wow.


              2016-09-10 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): a ~ mockingbird
          

  

  
    Andalites trying food is hilarious.

              2016-09-10 02:34

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    How do humans do anything other than constantly taste things.


              2016-09-10 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "We're more used to it.  And if we eat too much we get full."

              2016-09-10 02:37

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    If they manage to save the world there will be so many blissfully happy Andalite tourists on this planet.


              2016-09-10 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    It's a cute thought.  There will be tasting menu tourism packages for them, probably.

              2016-09-10 02:39

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    After a while the deliriously happy Andalites morph back.


              2016-09-10 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    Of course.



Bella finishes her lunch and turns into an owl and flies around the Dome.

          Edited: 2016-09-10 02:43

              2016-09-10 02:43

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Finleran is still speaking with his father.


              2016-09-10 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    No rush.  She'll ask a less busy Andalite for a time check now and then.

              2016-09-10 02:45

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Which they are happy to provide, down to the second! They are surprised humans can't tell, actually.


              2016-09-10 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    <Just one of those things.  We use clocks but I don't have a clock here.>

              2016-09-10 02:47

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    And the next day she can go get a computer and start looking for a way to get an Andalite from Australia to Washington, D.C.


              2016-09-10 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    And with some concerted effort and after confirming with Matirin that she can throw around obscene amounts of money if necessary, she locates someone who's willing to fly her and a couple other people (one of whom is her wealthy eccentric client who can't have strangers looking at him unexpectedly, will that be a problem?  nah, for this amount of money that is not a problem) to D.C. and is open to making a return flight with more people.  (There aren't that many Andalites in D.C.  The Montana ones can park in Montana.)

              2016-09-10 03:09

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    Her wealthy eccentric client gets on the plane.


              2016-09-10 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    And so do twins and some food (Andi remarks that this trip is so much better than the one to Australia) and some books to pass the time and they fly.

              2016-09-10 03:15

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    And he paces.


              2016-09-10 03:16

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "Oh hey did - Nikki - get you to try food yet?  She got all those kiwis the other day but I dunno if you got one."

              2016-09-10 03:17

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I did not, I'd already morphed four times that day. I hear this is less of a problem for you.>


              2016-09-10 03:18

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "One time I was in morph for like an entire day 'cause I can demorph-remorph in small spaces and it's hard to follow presidents."

              2016-09-10 03:20

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Wow. That is very impressive.>


              2016-09-10 03:21

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    "Somebody was saying there's, like, estreen performances?  Professional ones?  If we like live through this I wanna do that."

              2016-09-10 03:22

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <If we live through this I imagine you'd be very gifted at that.>


              2016-09-10 03:23

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    "It'll be great."

              2016-09-10 03:23

      





  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    He morphs human to try some food.


              2016-09-10 03:26

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    Andi hands him a Cadbury bar.

              2016-09-10 03:27

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    It is pretty fantastic. He blissfully nibbles and doesn't think about the war.


              2016-09-10 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    

              2016-09-10 03:28

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: Elf
          

  

  
    And eventually they land.


              2016-09-10 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    And they go out, and find somewhere tucked away to morph, and fly to meet up with the other Andalites.

              2016-09-10 03:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Who are glad to see them back. The sod has all died. They have gleaned from the media that the Yeerks killed a lot of Controllers whose Yeerks they could no longer house, seem to have let some go free under threat, and vanished an awful lot of people, most of whom are now assumed to have died in the bombings. California, hit by five attacks, has imposed curfews and martial law. The Montana crowd is safe. 

 

Matirin and Finleran have a long, silent conversation.


              2016-09-10 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Can you eat hay?" Bella wonders of a less occupied Andalite.  "I could get some hay, it would be, like, alfalfa intended for rabbits but if it would be better than nothing nutritionally..."

              2016-09-10 03:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They can at least try it: worst outcome would be that they can't eat it.


              2016-09-10 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    So she goes out and brings back a bag each of alfalfa and timothy hay, because apparently guinea pigs eat timothy hay and maybe there are important hay differences?

              2016-09-10 03:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    This: better than trying to live off eating in morph!


              2016-09-10 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Okay, if there is a clear consensus on desired hay ratios she can go get more then.

              2016-09-10 03:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They debate that for a while. They've been sneaking outside the city at night, two morphs out two morphs back, you can get a few hundred miles away and then sleep beneath the stars. They are coping.


              2016-09-10 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Poor Andalites.

              2016-09-10 03:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yep. Matirin asks her for a trip debrief later.


              2016-09-10 03:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Which she provides - and she forgot to ask Finleran for an explanation of the political spectrum quiz -

              2016-09-10 03:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Comparing respective tipping points at which we'd conclude it's better to kill everyone on Earth.>


              2016-09-10 03:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "What'd the scores mean?"

              2016-09-10 03:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am unwilling to let the Yeerks leave Earth with a million slaves, mostly because that'd be enough, especially given the human reproduction rate, to overwhelm the rest of the galaxy. Nerefir communicates he won't take actions intended to cause the death of non-Controller innocents.>


              2016-09-10 03:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Innocent collateral is innocent collateral whether there's a slug in it yet or not."

              2016-09-10 03:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, but we do not want a situation where we are less willing to act against Yeerks the more slaves they have, so the laws all provide for ignoring collateral damage to Yeerk hosts.>


              2016-09-10 03:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yeah, I'm not saying hesitate to kill Controllers, I'm saying that's a stupid place to stop."

              2016-09-10 03:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I agree. Once it is - once it is established that I did not knowingly murder thousands of my own people out of petty spite I will discuss the question with him.>


              2016-09-10 03:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Nod.

              2016-09-10 04:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And on that topic we need a Yeerk.>


              2016-09-10 04:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Logistically much harder now.  If they're smart they're in frequent enough contact to make it hard to extract one the way we did before."

              2016-09-10 04:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. We can assume they will notice someone missing and immediately infer it is us.>


              2016-09-10 04:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "We have a couple shredders now, which helps - but not the cube, so no leaving a body, which we might skip anyway given the expected suspicion..."

              2016-09-10 04:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can probably grab and hold someone, but it will be riskier.> Anxious tail-sweep.


              2016-09-10 04:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Yeah.  And a hotel's not a great place for it either."

              2016-09-10 04:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We could stun someone and take them with us on our way to Australia.>


              2016-09-10 04:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Maybe tricky to get them to the plane that way."

              2016-09-10 04:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes.> Sigh.

 

 

<I would appreciate it if you did not mention the content of my agreement with Finleran. It will upset everybody needlessly.>


              2016-09-10 04:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Didn't even tell Andi."

              2016-09-10 04:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you.>


              2016-09-10 04:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "You're welcome.



...you gonna be okay?"

              2016-09-10 04:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Functional. I am reasonable sure of that or I would not have offered.>


              2016-09-10 04:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "I've been trying to think of other - shortcuts - haven't got anything - he was wondering how selective Yeerks can even be, I was thinking we could ask one of the voluntary ex-hosts in case they know -"

              2016-09-10 04:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That is a good idea. They fly someone out to a library every day to check in, I will convey the question.>


              2016-09-10 04:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Nod.  "- functional and capable of working with him afterwards?"

              2016-09-10 04:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Less confident of that. But you might notice that we are impeded in working together presently.>


              2016-09-10 04:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Yeah, I'm just wondering if this is even a net improvement."

              2016-09-10 04:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<I think I will ask him to confirm the relevant points for someone else and then take some amnestics. I think then it would be - I could be wrong about how bad the experience is itself, but most of my aversion if I imagine learning that someone around me already did it, with a good reason, is of the thought of them currently presently knowing...>


              2016-09-10 04:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "- I hadn't even thought of that.  Almost cancels out."

              2016-09-10 04:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-flick-nod. <I will be all right. I - this has been enough of a tragic waste of life, it ought to be settled ->


              2016-09-10 04:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Nod.

              2016-09-10 04:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They do morphed surveillance. There are bio-filters set up at the White House, now, not in the entrances but in places where they might be missed. They are not missed; the Andalites know what to look for. They find some Controllers.


              2016-09-10 04:31

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): checking
          

  

  
    "Am I doing the Thumbelina thing?"

              2016-09-10 04:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If we identify a sufficiently important target, maybe. Not worth the risk just for scouting.>


              2016-09-10 04:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    


They identify a Controller secret service agent.



They don't have a safe way to starve the Yeerk out, not with the enemy on high alert.



But they can break into his house and kill the host and cut his skull open and, bird-formed, carry the dying Yeerk to the hotel for acquisition.

              2016-09-10 04:48

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    The Yeerk is acquired.


              2016-09-10 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Should there be an ongoing-consent spotter, here -?

              2016-09-10 22:17

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Probably, but if he wants me to forget it afterwards I need to be near my people so I can confirm to them that I am satisfied.>


              2016-09-10 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Back to Australia, then?

              2016-09-10 22:25

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    It does not seem like any of Matirin's operations rely on being in Washington.


              2016-09-10 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Yep.



Charter pilot is all set to go.

              2016-09-10 22:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Then they'll all travel, this time.


              2016-09-10 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    It's more crowded that way but not intractable.  Bella's clients must of course not be looked in on while they travel, it is of the utmost importance, take the money and don't think about it pilot dude.

              2016-09-10 22:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites eat in-flight human snacks. Talik spends most of the trip staring at Matirin, tail-lashing, and Matirin spends most of it perfectly still.

 

Eventually everyone sleeps.


              2016-09-10 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    And here's Australia.  G'day, Australia.

              2016-09-10 22:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Everyone is instructed to morph human, get dressed, go into the city for a few months' supplies in case it becomes unwise to make the trek every day. Except Andi, she can go ahead since she knows where Nerefir's Dome is, and Bella, she can stay here and talk with the pilot, and Finleran who he does not command. Everyone goes off.


          Edited: 2016-09-10 23:00

              2016-09-10 22:41

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): seagull
          

  

  
    Andi flies off.

              2016-09-10 22:52

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    

              2016-09-10 22:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    

              2016-09-10 22:53

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    I'm sorry. 


              2016-09-10 22:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    I have no difficulty in believing that. I am not going to talk about my feelings because as I understand it -


              2016-09-10 22:54

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Yes.

 

They'd asked the voluntary Controllers in Montana. There is no particular reason to believe Yeerks can be selective - about reviewing specific memories, maybe, about getting an extremely thorough understanding of someone's head not so much.


              2016-09-10 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Bella shoos the pilot.  He gets a nice tip.  They'll look him up if they need him again, thanks mate.

              2016-09-10 22:59

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You are remaining?>


              2016-09-10 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Should I not?"

              2016-09-10 23:00

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I have no objection. What are you planning to do, watch?>


              2016-09-10 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Pretty much."

              2016-09-10 23:03

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    He stares searchingly at Matirin. 

 

Then the eyes retract and the hands retract and the hair is sucked back into the follicles and the skin goes rubbery and oozy and pulsates horrifyingly as bones liquify beneath it. And then he shrinks.


              2016-09-10 23:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He picks him up off the ground and raises him to his ear with violently trembling hands.


              2016-09-10 23:07

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    All instinct, this. He is tempted to stop, tempted to pull the Yeerk back and demorph and say he is satisfied, which he is, Matirin would hardly take a lie this far, but everyone deserves to know, without any buried doubts, everyone deserves to be certain -

 

- the mind is his and he understands everything about it, how to move like him, how to speak like him, how to fight like him, he can see people the way Matirin sees them now and it's fascinating and lightning fast and he marvels - the body is his and he stops it from moving, on instinct, because it is trembling and that is unnecessary - Matirin had been trying very hard to hold his tail on the ground, now he doesn't have to try - 

- no -

- sorry, he says, sorry, I can let you keep mobility, I'm not sure how but -


              2016-09-10 23:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    If he gets the tail back he's not sure he won't kill himself but - yes please -


              2016-09-10 23:16

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Flinch. Heard that. I - sorry, but no, then -

 

- the coordinates Matirin'd given them, had he believed they were accurate -


              2016-09-10 23:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He wants his fucking tail back. 

 

(Yes, yes, they were.)


              2016-09-10 23:17

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    When he found out they were false, was it too late to warn them - 


              2016-09-10 23:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    If you don't give it back right now I will never ever forgive you, he says.

(Far too late, they were already in Z-space. He'd been furious, he fought with his father -)


              2016-09-10 23:19

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Giving it back, giving everything back, going - I'm sorry -


              2016-09-10 23:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    When he regains control of his limbs it is immediately apparent because he collapses sobbing. 


              2016-09-10 23:20

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
     

 

Demorph.


              2016-09-10 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    


"Can I get you anything," murmurs Bella, softly, to Matirin.

              2016-09-10 23:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<We should blow up the world ->

 

- and a minute later - <No, thank you ->

- and a minute after that - <I appreciate your assistance in coordinating this. We can head to Nerefir's Dome now, I think.>


              2016-09-10 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    - she flinches a little at the suggestion -



- "You're... welcome."



And they can fly out.

              2016-09-10 23:25

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    And he can confirm that Matirin did not know, found out too late.


              2016-09-10 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    And take the amnestic, right?  Make it a little less horrible -

              2016-09-10 23:26

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Yes, of course.


              2016-09-10 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Good.

              2016-09-10 23:29

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Here is the Dome. Matirin walks in quite steadily and goes over to talk to Nerefir and he hangs back, waiting to forget. 


              2016-09-10 23:30

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): bunny
          

  

  
    Andi notices that something is wrong with her sister.  When her sister will not tell her what it is Andi turns into a bunny and hops into her lap.

              2016-09-10 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Pet pet.

              2016-09-10 23:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He talks with Nerefir for a while but when he is finished asks Bella if she cares to go out flying.


              2016-09-10 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Sure."  She hugs Andi-the-bunny and puts her back on the grass, goes seagull.

              2016-09-10 23:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Seagulls will be nice and inconspicuous. <I am looking forward to having grass under my feet again but it might go easier for everyone if I leave for a few hours. Are you all right?>


              2016-09-10 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <You don't need to worry about me.>

              2016-09-10 23:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I put you in a stressful position; it would be remiss of me not to check in. I try to do some acknowledgment of people beyond 'minimum psychological maintenance needed to keep them useful'. You are impressively good at the latter by yourself, incidentally.>


          Edited: 2016-09-10 23:38

              2016-09-10 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <It's a knack.  I'll be fine.>

              2016-09-10 23:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Maybe we can approach the Australian government less disastrously.>


              2016-09-10 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <That'd be good.  I know less about how the government's put together.>

              2016-09-10 23:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We are better equipped to start from scratch, though, with more people to do observation.>


              2016-09-10 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Yeah.  And we can look up stuff about the parliament structure and whatnot.>

              2016-09-10 23:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. 

 

 

 

Curious what it is like?>


              2016-09-10 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    


<I haven't wanted to quiz my dad and I kind of want to quiz you even less but yeah.>

              2016-09-10 23:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They get almost everything up front. Not specific memories, but a sense of the person and how they think and operate and what they notice and how they carry themselves - it does not feel like much of anything but someone else getting the ability to think the way your brain thinks, process the way you process, is - 

 

- he meant to leave me in control of my body but I was not very sure I would not kill myself ->


              2016-09-10 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    Seagulls don't really shiver.  She glides.

              2016-09-10 23:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Gliding is nice. <I do not mind being asked questions.>


              2016-09-10 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <If it doesn't feel like anything did he just - tell you what he got, or ->

              2016-09-10 23:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, he was sending - probably made it more traumatic, but I had asked him to do it ->


              2016-09-10 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I probably would've asked too if for some reason it'd been ->

              2016-09-10 23:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I cannot imagine it will ever be necessary again, for anyone.>


              2016-09-11 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I hope you're right.>

              2016-09-11 00:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They fly over some of the rest of their team, heading back in human morph, and he glides down to join them.


              2016-09-11 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    Bella doesn't really enjoy the hike in the desert very much; she stays aloft but keeps pace.

              2016-09-11 00:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And eventually they get back to the Dome.

 

The new Andalites race across the grass, rather as ecstatic as when finding human food.


              2016-09-11 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    The sod really didn't cut it, huh.  Oh well.

              2016-09-11 00:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The sod helped. They still missed this. There is a lot of prancing through the grass and some awkward reunions. 

 

 

 

 

Matirin gives himself two Earth hours to get his head in order and then goes over to Finleran. <Hey.>


              2016-09-11 00:05

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Hey.>


              2016-09-11 00:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you.>


              2016-09-11 00:06

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You - really do not have to.>


              2016-09-11 00:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, I do not think it is strategically relevant if I am awkward around you. I prefer not to be. I trust you and I trusted you with this and if you remembered reading the thoughts where I planned this conversation I would feel awkward about carrying it out but you do not and so I do not.

 

I am so sorry. I - it was horrible and there is no way, if there had not been strategic reasons, I would ever have agreed, but I am glad there were, it matters to me that you trust me.>


              2016-09-11 00:09

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I trusted you already. If there had not been other people who needed to trust you I would not have asked.>


              2016-09-11 00:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Or wondered, on some level ->


              2016-09-11 00:11

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <...might have wondered, on some level.>


              2016-09-11 00:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So. Better this way.>


              2016-09-11 00:11

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <If you say so.>


              2016-09-11 00:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You found it fascinating, you liked it on some level ->


              2016-09-11 00:13

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I am going to find it frustrating to have conversations about how I experienced something I do not remember.>


              2016-09-11 00:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I know. Sorry.>


              2016-09-11 00:14

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You can, if you would like. After the war. Once.>


          Edited: 2016-09-11 00:14

              2016-09-11 00:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<...I was not going to ->


              2016-09-11 00:15

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You were going to not mention it, yes. I know you pretty well. After the war. I do not find the prospect appealing but I understand why you would want to, and you may, and it is unlikely to come up because I do not see how any of us make it out of this alive.>


              2016-09-11 00:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I missed you.>


              2016-09-11 00:20

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Yes. Run a few laps?>


              2016-09-11 00:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And they do that.


              2016-09-11 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    That's probably good.

              2016-09-11 00:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The grass-deprived Andalites spend a day recovering and then set to research and planning. 


              2016-09-11 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    The government of Australia is surprisingly similar to that of the United States, although they have a prime minister instead of a president, there is a queen nominally involved, and there are not as many states or representatives or senators.

              2016-09-11 00:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And they are going to check every person the Prime Minister might conceivably call on in an emergency.


              2016-09-11 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    That's kind of a lot of people but the twins aren't going to argue, considering.

              2016-09-11 00:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Considering that not doing that killed an awful lot of people, yes. It won't have to all fall to Andi.

 

...stunning people and checking whether they are a Yeerk by trying to Yeerk them is an option available to them, albeit a unappealing one.


              2016-09-11 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    A very unappealing one.  How far would a morphed Yeerk have to go to find out -?

              2016-09-11 00:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They don't know and don't have a good way to test the answer.


              2016-09-11 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    They'd presumably only have to try it once to find out, but...

          Edited: 2016-09-11 00:35

              2016-09-11 00:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Once on a Controller, possibly several times if they keep not hitting Controllers.


              2016-09-11 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    There probably aren't even Controllers here - the Yeerks would have seen the UFO report same as they did but wouldn't have known to go with Australia in particular before that -

              2016-09-11 00:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And are probably not equipped to set up a new Pool this fast. They might be sweeping the area for signs of the Andalites, but they are very unlikely to be Controllers everywhere. Then again, they had made the same assumption in Washington.


              2016-09-11 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    How impractical would it be for them to be ferrying Controllers up to the Pool ship to feed?

              2016-09-11 00:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It'd be a several-hour trip, and a major vulnerability if the Andalites figured it out and were able to get up to the Pool ship and destroy it, but it is not impossible.


              2016-09-11 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    If Yeerks happen to be able to exit (and reenter) sleeping people it wouldn't necessarily disrupt the relevant humans' schedules that much, otherwise unlikely.

              2016-09-11 00:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Unlikely they'd chance it - if a person was woken in the middle of the night by a phone call or a problem - which probably occurs frequently with important humans - they would wake up free of their Yeerk.


              2016-09-11 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Might be able to work around that somehow by having two or more members of each household infested... do Yeerk weapons have a stun setting?

              2016-09-11 00:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They do.


              2016-09-11 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    So if there were someone to cover for the unwakeability of an empty host that would do it.

              2016-09-11 00:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They'll check the Prime Minister and his security detail, then. Exhaustively. Better to get this right.


              2016-09-11 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Yeah.  No good checking somebody by Yeerk morph only for their own genuine Yeerk to return at four a.m. and tuck itself back in.

              2016-09-11 00:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    That'd be easy to notice, if it's what the Yeerks are doing. But it doesn't seem especially likely.


              2016-09-11 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    It'd still require a lot of sitting and watching and would make for less of a time savings, albeit not none.  - Also wouldn't necessarily catch voluntary hosts, who might outright get breaks -.

              2016-09-11 00:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites are appalled at the existence of voluntary hosts and shuffle uncomfortably a while.


              2016-09-11 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Yes well they've met some it's awkward but they exist.  Humans in all their six billion's worth variety, and all.

              2016-09-11 01:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Does not really change too many strategic calculations. How many people are they going to need to verify?


              2016-09-11 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    A few dozen, maybe more depending on how they want to define "plausible the prime minister would call upon in an emergency".

              2016-09-11 01:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well, they have three times the forces they had in Washington. They can do it in teams of three or so.


              2016-09-11 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Yep.  Might want some more local species to morph so nobody's inclined to swat the flies or bewildered at the persistence of the seagulls.

              2016-09-11 01:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So they start researching species native to Australia.


              2016-09-11 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pigeon
          

  

  
    There's a locally appropriate sort of pigeon, and pardalotes and magpies and some members of the parrot family, and a few kinds of flies, although the housefly morph will actually pass muster just fine if they mean to stay out of swatter range.

              2016-09-11 01:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They much prefer not to be swatted. Local morphs are acquired.


              2016-09-11 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): fly
          

  

  
    And local politicians are watched.

              2016-09-11 01:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It is exhausting. The Andalites can only morph so much, and have to get to and from the city somehow. Houseflies are an unpleasant morph, and disorienting to spend all day in. There are a few close calls, there are a few humans who see them and have to be made to forget them.

 

The Australian government does not seem to be full of Controllers.


              2016-09-11 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    


One day Bella asks - "Would it be possible to have a Yeerk and not know it.  If it didn't do anything."

              2016-09-11 22:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    "...yes, for up to three days, but the Yeerks would not have much reason to do that - unless they saw in the host's mind that Leeran morphs could be expected to get involved -"


              2016-09-11 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "No, there is a reason to do that.  If they do that the Yeerk can leave, for longer than three days if it likes, and the host won't tell a soul or act funny."

              2016-09-11 22:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...good point. Yes. They could do that.>


              2016-09-11 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "And they can probably guess how we figured out the President was not himself a Controller."

              2016-09-11 22:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <At least to the level of granularity of 'followed him around all the time'.>


              2016-09-11 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Yeah.  But they could have been in and out of people before we showed up, gotten any intel they wanted, peeled back to enough people to administer reinfestations through a dozen links of connection if they wanted, be waiting for us to do something before actually occupying anyone important.  - Could also rotate Yeerks per host.  Wouldn't be nearly as time consuming as actually getting the host to a pool."

              2016-09-11 22:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    
<True. So - not wise to go to a government, even one with no Controllers at present.>


              2016-09-11 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Yeah.  Or if we do have a contingency plan for 'suddenly Yeerks everywhere'."

              2016-09-11 22:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It might be destabilizing to have another world leader dead so shortly after recent events. I am concerned recent events were destabilizing enough on their own.>


              2016-09-11 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Wasn't the first American presidential assassination but yeah."

              2016-09-11 22:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The bombings, too. The news stories are - not promising, though I probably lack some context in which to evaluate them - they are trying to decide who to go to war with...is that Yeerk influence or is that just a thing humans would do?>


              2016-09-11 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "Kind of just a thing humans would do.  Remember I mentioned the planes-at-skyscrapers incidents, they went to war with somebody over that too."

              2016-09-11 22:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Well, they are probably going to go to war with somebody over this and I do not know how to avert or mitigate that.>


              2016-09-11 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Yeah."

              2016-09-11 22:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would go public, but then I expect the Yeerks will do the same.>


              2016-09-11 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "And it's your word against theirs.  You'd probably get an embarrassing amount of mileage for being prettier than Yeerks are but they can say anything they like about how infestation works and say they're benevolent symbiotes and say you blew up a lot of people and the average person won't really be able to sort it out."

              2016-09-11 22:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There'd be some advantage to being the first to go public, if it were inevitable that that happen somehow, but since we did blow up a lot of people and will at need blow up a lot more, I am not sure we are positioned to win any PR campaigns.>


              2016-09-11 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Yeah.  If we grabbed our mom we could be legit human PR but we probably look like we have Stockholm syndrome."

              2016-09-11 22:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yeerk prisoners won't testify so glowingly about Yeerks. Stockholm Syndrome?>


              2016-09-11 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "Yeerks may be able to find people who actually have Stockholm syndrome - or other motives, if they got ahold of Helen and Ophelia wouldn't be hard to have Helen saying anything they suggested I think - there's an occasional phenomenon which probably would've been adaptive in the absence of law enforcement, where kidnapped people start to identify with their captors and want to help them out and be friends."

              2016-09-11 22:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-twitch. <So no public announcement. Are there other channels by which we can divert a war?>


              2016-09-11 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "Could possibly go direct to the military, although that has some of the same risks as going to a government."

              2016-09-11 22:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There must be some military personnel whose jobs are incompatible with being a Controller?>


              2016-09-11 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "...yeah.  People on submarines come to mind, maybe anybody on boat duty even if it's not a sub.  Assuming it'd be prohibitive to tuck a generator and a pool on a boat.  So I guess we could go to the navy."

              2016-09-11 22:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Might be the best next step.>


              2016-09-11 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "The navy would not be conducting most of a war, in this day and age, but they could probably tell us some things about how to approach the other branches safely."

              2016-09-11 23:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <This requires heading back out to the United States?>


              2016-09-11 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "If we want to talk to the US navy, yeah, probably.  I mean, I guess you could try calling them but I imagine admirals and such are not easy to reach."

              2016-09-11 23:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We might want to start with someone lower down and definitely not a Controller. Or someone currently on a ship.>


          Edited: 2016-09-11 23:06

              2016-09-11 23:05

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I don't know how to find out where naval ships are and it's probably deliberately difficult."

              2016-09-11 23:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And if we do it cleverly the Yeerks might notice we are involved.>


              2016-09-11 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah.  The publicly-contactable arm of the armed forces would be the recruitment offices."

              2016-09-11 23:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am very concerned that this ends exactly like the last effort at formal channels of communication.>


              2016-09-11 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...when did you try formal channels of communication with anybody?"

              2016-09-11 23:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...the catastrophe in Washington?>


              2016-09-11 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Turning into an insect and thoughtspeaking the President is not a formal channel of communication.  It is distinctly informal."

              2016-09-11 23:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is an effort to contact authorities, and this one seems open to failing in all the same ways. Do the Australians know where American ships are?>


              2016-09-11 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Might know where some of them are; Australia and America are friendly."

              2016-09-11 23:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then trying here where we have already confirmed everyone is not a Yeerk seems safer.>


              2016-09-11 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Australia, too, has a navy. The Australian navy sometimes does joint exercises with the American one. An Australian naval ship returning from these exercises can be found; they can match the ranking admiral to the picture on his Wikipedia page. 


          Edited: 2016-09-11 23:39

              2016-09-11 23:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They follow him to make sure he goes straight home. He does. Nice house with a view of the ocean; security system not meant for determined gnats. When the admiral comes down for breakfast he is standing in the living room, in morph.

 

Half an hour of explaining commences. At the end of which the admiral wants to tell his commander, can they check whether his commander is Yeerked, and the Prime Minister, who he is relieved to hear is not Yeerked. He will consider telling the Andalites how to find American ships. 

 

He leaves. A spy stays on the wall in gnat form.

 

The admiral paces, and has a glass of something alcoholic, and then calls up a friend and invites him over for golf. 

(The gnat demorphs.)

 

And they wait to get an email.


          Edited: 2016-09-11 23:46

              2016-09-11 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The email asks him to come to another meeting. He declines to come to another meeting; if they were Yeerks, that would present them with a chance to take him alive, which is not a tolerable risk. It is possible they might be Yeerks without their knowledge; he expands on that. It is also possible they'd be Yeerked in the time before a meeting. He will send them tech guidelines, over email, nothing Yeerks do not already know. 

 

And can they tell him how to find the American boats, because the Andalites are trying to prevent a few innocent countries from getting invaded over their anti-Yeerk sabotage operations in the United States.

 

They will consider it.

 

(Nerefir is quietly furious at the prospect of giving humans Z-space and other modern technology, and Matirin tells him that he will happily hand himself over for a war crimes trial after the war is over.)

Matirin runs all this by Bella for Advice On Humans. 


              2016-09-11 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    They probably have to check with the Americans before giving out American classified information, and the Americans won't have seen a person inexplicably in their living room; it'll slow them down.  Hopefully they know the meaning of infosec and have applied it to the situation of "Yeerks exist".  Technically they don't have to talk directly to the American armed forces to claim responsibility for the explosions insofar as this claiming helps; the Australians could do that for them...

              2016-09-11 23:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And does that help, or does it make it much less likely we will achieve the possibility of cooperation?>


              2016-09-11 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Bella does not know.  They're kind of out of her depth.  She's a high school dropout, not a political scientist.

              2016-09-11 23:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And Andalite polities run differently. 



Before they get an answer from the Australians, the news reports that the United States has reimplemented the draft and is invading three different Middle Eastern countries suspected to be responsible for the terrorist attacks. The referenda float through Congress with near-total support. 

 

<I think it is at this point perhaps unwise to try to work with the U.S. government> he observes as they watch the vote.


              2016-09-12 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Yeah.  Probably."

              2016-09-12 00:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It seems likely they will be using those countries for mass infestation. We can go there and sabotage, at least, slow it down, but that is not a win condition.>


              2016-09-12 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "And me and Andi don't speak any of the local languages."

              2016-09-12 00:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <How long would it take you to acquire a working knowledge of them?>


              2016-09-12 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Supposedly with really intensive immersion training it can be done in like a few months but I think that might be without any other languages used at all - including my notetaking or to talk to each other or to keep in touch with you -"

              2016-09-12 00:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not very feasible>  he agrees. <Perhaps we should sit down with Nerefir and talk through all possible courses of action that actually lead to victory in this war, instead of satisfying delays that do not seem to deter the Yeerks from deploying further resources.>


              2016-09-12 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "...am I missing subtext?"

              2016-09-12 00:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If I cannot think of a path to achieve more than temporary delays, we should probably be devoting our resources to evacuation rather than that.>


              2016-09-12 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    She rather meant subtext about some underlying disagreement between him and Nerefir about Yeerk-delaying-tactics but okay.  "Right."

              2016-09-12 00:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    That underlying difference becomes apparent pretty quickly during the strategic discussion. Nerefir does not want to commit any war crimes. This is, as reasons for obstructionism go, a very comprehensible one. But.

 

 

 

They could try to get to the Pool ship. They could try to arm some human society well enough to launch into space and contest the Yeerks from there. They could try negotiating with the Yeerks. There was apparently a Yeerk resistance, possibly, at least a rumored one; they could try learning about, and working with, that. They could deploy biological weapons that stop every human heartbeat on the planet. (They do not have a similar weapon that works on Yeerks; the transmission vectors are more complicated.)


              2016-09-12 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    It seems yet premature to Bella to wipe out the entire population of the Earth but it's sort of nice to know that if it comes to that they can just render it unsuitable for host harvesting and not have to obliterate absolutely everything on it.  Finding Yeerks who belong to a resistance movement sounds hard and it's possible they'd resent the terrorism whatever their differences with their own command but it appeals to the part of Bella that wishes Andalites had met Yeerks after developing morph tech so that the Yeerks could get their eyes their hands their wings their whatever they wanted some other way, any other way - she's restrained to the point of obliqueness expressing that.  Negotiating with the Yeerks seems likely to involve either working in likely-detectable bad faith or letting the Yeerks run off with a bunch of hosts.  A human society equipped to fight back seems - promising.  It would be particularly promising if it turned out you could detect a Yeerk on an MRI or something.

          Edited: 2016-09-12 00:19

              2016-09-12 00:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well, that they can test. He makes a note of it. 

 

Other strategies -


              2016-09-12 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Could they get a biofilter and hedge Yeerks out of places, that seems like it might be useful if they could do that.

              2016-09-12 00:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites hesitate for an embarrassingly long time before admitting that the bio-filter is Yeerk technology they don't know how to make. They could probably reverse-engineer it given enough time but it might take a lot of time.


              2016-09-12 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Okay.  ...how are they going to test "detect Yeerks with MRIs"?

              2016-09-12 00:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They would need someone to volunteer to have a Yeerk in their heads. It is plausible there is someone in Australia who would agree to that test.


              2016-09-12 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Plausible, yeah.  Humans in all their six billion variety.



Australia's not a huge manufacturing power.  They might want China for that if they're going to try having humans do a tech leap.

              2016-09-12 00:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Language barrier is back for their human consultants, and they'd have to check whether there were Controllers around all over again. What's the relative size of the manufacturing bases? He makes a note to check this when they are back on the internet.

 

Are there other options.


              2016-09-12 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    ...



Yeerks are little and the low biodiversity of non-Earth planets in comparison to Earth suggests that Earth creatures might be used to high-ish radiation doses.  Radiation therapy the planet.  Especially if the Pool ship is likely in orbit.

              2016-09-12 00:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well.

 

This will give an awful lot of humans cancer, so it is probably a good idea to test whether it does anything first, but they cannot exactly take a Yeerk alive. They start running simulations of the numbers. 

 

 


The Pool ship is in orbit but will have radiation shielding because space is full of radiation; they would have to disrupt those, possibly in some kind of simultaneous attack so the Yeerks do not figure out how to protect against this.


              2016-09-12 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    ...why is it they can't take a Yeerk alive?  They'd have to find a Controller but from there...

              2016-09-12 00:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They can't get the Yeerk out of the Controller save by starving it. Irradiating it within the Controller would work. 


              2016-09-12 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Yep.

              2016-09-12 00:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Bella and Andi can go back to the United States to find a Controller for them.


              2016-09-12 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    They go.  They look.  The Yeerks still don't know - or at least probably don't know - that the Andalites recruited humans; they can hide between the spaces where Andalites would be forced to be obvious, follow Secret Service agents, find the entrance to the pool, find somebody else incidental who makes similar trips...

              2016-09-12 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Here is a White House intern, mid-twenties, drinks like ten cups of coffee a day, hits the Yeerk pool after the gym three times a week. 


              2016-09-12 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    And shortly after the Yeerk is fed this person can be stunned, tied up, put in a box with airholes and propped on a dolly, ferried to the airport in a U-Haul rented with the use of her own appropriated driver's license and form, loaded onto the plane where their useful uncurious charter pilot is, and supervised by twins in rotations and periodically re-stunned (if something goes wrong this Controller will not be the one spilling the beans about human recruits) and then they can hike the box out to the Dome.

              2016-09-12 00:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Where they run the MRI test, first - yep, Yeerks are detectable - and then will irradiate the Yeerk and see what happens. 

 

At safe-for-humans doses nothing happens. 

 

At this-human-will-get-cancer-someday doses nothing seems to happen, but it might just take more than three days to take effect. 

 

<I can test higher doses, give the Controller morphing technology afterwards...>


              2016-09-12 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Well, we don't know what the disposition of this particular human might be, but having it as an option's nice..."

              2016-09-12 00:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They try higher doses. They keep the Controller stunned.

 

<I think this will just take more than three days to work, if it does work at all> he says reluctantly when they are at the edge of what will cause acute radiation poisoning in humans.


              2016-09-12 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Damn."

              2016-09-12 01:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can still test it. Find a Yeerk back in DC, irradiate them at night for a week...>


              2016-09-12 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Bella evaluates the portability of the radiation equipment.

              2016-09-12 01:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It is like a dentist's x-ray machine. (They do not actually have anything they could use to irradiate the whole planet nice and evenly; they could either detonate a lot of nuclear bombs in the right point in the atmosphere or they could spend time developing something better.)


              2016-09-12 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I do not think we can aim this at somebody in their sleep for a week without getting caught."

              2016-09-12 01:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Should be possible to strip it down, I will ask Cayaldwin.>


              2016-09-12 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-12 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It takes him four days. Everyone spends the meantime trying to come up with more clever ideas.


              2016-09-12 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Someone would surely have gone galloping around shrieking <EUREKA> at the top of their skull if they'd managed something nice and tidy like "oh, turns out Yeerks are violently allergic to cinnamon, let's just put it in every water supply in the world"...



The Yeerk in the intern's head starves out.  They let the intern wake up.  The intern disavows voluntarism.

              2016-09-12 01:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They may eventually have to give her morph capabilities so she does not die of cancer, but they do not have to decide today. They do keep an eye on her to see if she makes a break for it or anything.


              2016-09-12 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Not if they don't refuse to get her coffee.  If they bring her coffee she'll just stay put and cry a lot.

              2016-09-12 01:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Understandably. 

 

 

And here is a stripped down irradiator that is a bit heavy to carry, they should probably be in strong human morphs, but fits in a backpack.


              2016-09-12 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Yeah, they can probably dose somebody with this routinely for a week.

              2016-09-12 01:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Good luck.


              2016-09-12 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Back to the States.  Andi makes jokes about frequent flyer miles.



They track down another Controller, one who lives alone.



They aim the requisite dose at him nightly.

              2016-09-12 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And in a week he is too sick to get out of bed, and goes to a Controller-based hospital in the city.


              2016-09-12 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    He is spied on.

              2016-09-12 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The doctors are confused. Tests are run, conversations occur that are difficult to follow in insect morph and would probably be difficult to follow anyway.

 

 

 

They replace the Yeerk. The Controller is fine. He is discharged and goes home.


              2016-09-12 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    ...they email the Andalites with this news.

              2016-09-12 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Andalites are delighted by this news. 

...that dose, if they tried delivering it all over the world, is give-you-cancer-in-a-few-years. And some places would get higher doses, just by coincidence and wind currents, some people would have acute radiation poisoning. 

Make it simultaneous with an attack on the Pool and Blade ships, Matirin writes in the code he'd taught them for this purpose, and if we really won I could make all humans morph-capable in time to prevent most of them from dying of cancer. Even if we didn't win thoroughly enough to be able to safely do that, estimated human casualties are around a hundred million. Much better than our previous escalation scenario.


              2016-09-12 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    The Yeerks probably have fewer people than that now.  But it's good to have in reserve if we don't think of anything else, if it gets worse, if somebody else shows up ready to kill the lot of us...

              2016-09-12 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's really good to have in reserve.


              2016-09-12 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Yay for Bella's brilliant "irradiate the entire planet Earth" idea.



If we catch another Yeerk we can morph animals into it, do any experiments that take less than three days.

              2016-09-12 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sounds worth having, at least. Grab one if you can.


              2016-09-12 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Might as well just kidnap this same guy.  It'll look like his Yeerk was a deserter or something, maybe?  Stunner, U-Haul, box, plane.

              2016-09-12 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And now in the time until he starves to death they can think of experiments that might be worth conducting with animals morphed into Yeerks.


              2016-09-12 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    If there's any chance that vivisecting 'em could get them closer to the equivalent of the Cinnamon Allergy Holy Grail there's always that.

              2016-09-12 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure, they can vivisect Yeerks and test for allergies to an absurd variety of Earth substances, why not. Lots and lots of rabbits are captured in anticipation of needing them to attempt to Yeerk.


              2016-09-12 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Australia won't miss 'em.  Invasive species and all that.

              2016-09-12 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Yeerk starves. They manage to get forty rabbits to acquire it before it's not sufficiently recently dead, and four Yeerk-rabbits.


              2016-09-12 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Which must then be kept stunned so they don't demorph, and isn't enough for really good controlled unconfounded studies, but it's something.



This human could be mistaken for braindead if he didn't blink.  He's not really up to talking about how he came to be a Controller or anything.

              2016-09-12 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...that's discouraging. Is it the radiation poisoning, because if they have to do it to brain-damage levels...


              2016-09-12 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Seems psychological?  Probably?  They can get monosyllables out of him if they're annoying enough.  He doesn't want to eat.

              2016-09-12 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If he wants to die they can do that quicker than starvation would.


              2016-09-12 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    He seems indifferent to the question.

              2016-09-12 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    How sure are they it's not brain damage.


              2016-09-12 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    ...well, he's also indifferent to the question of whether a Leeran may read him.

              2016-09-12 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then a Leeran will read him. 


              2016-09-12 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    It's almost certainly not brain damage!  He is just really really shellshocked and depressed.

              2016-09-12 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is good news. They'll give him some time to see if he gets any better. The Andalites mostly feel it would be kinder to kill him, but they do not act on that opinion yet.


              2016-09-12 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    He'll start eating things when it's been a week and he's really hungry, as long as they are not particularly complicated to eat.



Coffee Intern is crying less by this point.  She's bored.

              2016-09-12 02:10

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    She can tell them anything she knows about Yeerk operations in DC?


              2016-09-12 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Sure.  It's not a ton, and half the messages she passed around were coded and she couldn't keep the codes straight, but here's what she's got.

              2016-09-12 02:13

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    This is confirmation that the Yeerks are the drivers of the conscription-and-invasion plan. The Yeerks are planning to infest those countries through open force, infest the whole US military, and go from there.


              2016-09-12 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    ...well.  Fuck.

              2016-09-12 02:15

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Yes. That seems to sum it up.

 

The animals-morphed-Yeerks do not have any convenient allergies to cinnamon or any of the other several hundred substances tested.


          Edited: 2016-09-12 02:16

              2016-09-12 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    Augh.

              2016-09-12 02:17

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <We could destroy the DC pool, delay them again...>


              2016-09-12 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "They can't be planning to infest the entire military out of one pool.  There must be more by now.  Probably some in bases in the Middle East too."

              2016-09-12 02:18

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <They came into this prepared, they have been here ten years already...>


          Edited: 2016-09-12 02:21

              2016-09-12 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "They were moving really conservatively, taking their time, but now they're all panicked -"

              2016-09-12 02:21

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Probably wanted to get all six billion hosts, a war is going to kill a lot of people and a peaceful takeover would have killed practically none ->


          Edited: 2016-09-12 02:27

              2016-09-12 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    "Yeah.  Not like there was world peace before they showed up but yeah."

              2016-09-12 02:24

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <If we can take out the Yeerk ships in orbit simultaneously Matirin intends to give all humans morphing. The casualties from cancer would be minimal and they'd have the ability to heal themselves, overall human mortality should fall substantially.>


              2016-09-12 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Yeah.  I just keep picturing the scenario where something else goes wrong and we can't do that."

              2016-09-12 02:31

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Yeah.>


              2016-09-12 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Did anybody tell you about the one Yeerk who wanted to be a bearded vulture?"

              2016-09-12 02:34

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <...they did not.>


              2016-09-12 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Caught a family of Controllers.  Matirin told one of the Yeerks that if it cooperated it could go into hibernation for a while and then get stuck in a form of its choice and it wanted to be a vulture, didn't remember the name of the species just that it ate bones and was pink, I looked it up later."

              2016-09-12 02:37

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Sigh. 

<Maybe someday we can offer the choice to some Yeerks.>


              2016-09-12 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "That'd be nice.  I just kind of think about it a lot because as long as I can remember that I wish it'd gotten to be a vulture like it wanted I don't collapse into total irrational genocidal Yeerk-hatred just because they seem specifically designed as a species to be abhorrent."

              2016-09-12 02:43

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I would not characterize hating Yeerks as irrational, but I can imagine the benefits, there...>


              2016-09-12 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I mean, I hate Yeerks but I don't want to hate them all individually, does that make sense?  Some of them just want to be vultures and that one's particular job description was mostly 'prevent spousal abuse' and -"

              2016-09-12 02:46

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <And if we had given them different technology, when we met them - I noticed how you felt about that ->


              2016-09-12 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "It hadn't been invented yet.  But if I was a slug I'd want eyes and hands too, and I wouldn't steal them but that's me, I'm not typical for my species either, lots of people just really suck and just don't happen to be able to slither into people's ears."

              2016-09-12 02:50

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I would like to think most people do not suck that much. It is - not something you can deceive yourself about.>


              2016-09-12 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "What do you mean?"

              2016-09-12 02:55

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You can live your life in ignorance of, or while contributing to, the suffering of many others, and many people do that. But they do not usually have to be constantly confronted with the experiences and the suffering and the pain of the person they are harming. Yeerks do.>


              2016-09-12 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "There is that."

              2016-09-12 02:58

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <We just need to plan the operation very very precisely, make sure we get it right...>


              2016-09-12 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "...hope they don't have any capabilities we don't know about, expect the ability to distribute morph tech to go unimpeded by your government back home or any Earthlings who take exception to Operation Global Fallout, cross our fingers that Yeerks elsewhere in the galaxy don't pop over to see what's going on and throw a wrench into everything -"

              2016-09-12 03:04

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <If we control the Blade ship the last one ceases to be a problem. Possibly also the second, depending how thoroughly Matirin is willing to make this leap of his. The others - yes. It should probably be treated as an operation that in expectation kills a hundred million civilians.>


              2016-09-12 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    

              2016-09-12 03:08

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I am sorry we did not get here sooner.>


              2016-09-12 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "It's not your fault."

              2016-09-12 03:16

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Sigh. <Well, I could take it out on the people responsible but even if they were not already dead - by the end of this we will have more than enough blood on our hands. I could have - could have seen it coming, been more careful ->


              2016-09-12 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "I would have a serious problem with the people responsible if they were still alive to have a problem with - people wanted to come help me and were piecemeal killed and delayed because of that stupid fucking black hole stunt -"

              2016-09-12 03:19

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Yes. We - 

 

 - yes. I was anticipating I would have to work with him and I was not looking forward to it. I am not glad he is dead, because he - might have pulled a miracle out of nowhere, somehow, but - 

 - I am just glad Matirin did not know ->


              2016-09-12 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Matirin could have had, like, a little bit of leeway for saving my dad, but I'm not sure it'd add up to 'lethally fucking with people who wanted to come and help' amounts of leeway so - yeah."

              2016-09-12 03:25

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Well, the problem is, if you decide they have used all their leeway, then what? They are still here and necessary to work with ->


              2016-09-12 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Oh, it wouldn't necessarily have made any practical difference although if I'd known it from the get-go I probably would have made a substantially less appealing how-about-I-explain-you-humans prospect."

              2016-09-12 03:27

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Sigh. <I keep wondering if, if we had all arrived together, we could have handled the fight for the star system...>


              2016-09-12 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Wouldn't know," she murmurs.  "I don't know anything about how that went as it is."

              2016-09-12 13:24

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I have not asked, it not being a very productive line of inquiry. And also presumably a painful one.>


              2016-09-12 14:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Yep."

              2016-09-12 14:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The argument> Matirin says the next day, <for advance surveillance of the Pool and Blade ships is that it is otherwise vanishingly unlikely we will be able to pull off anything complicated simultaneous with an operation on Earth. The argument against is that we can probably only pull it off once.>


          Edited: 2016-09-12 15:01

              2016-09-12 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "And probably not for very long, either.  Pulling off simultaneity probably requires Andalites in particular being up there unless there's a way to know in advance they have clocks all over the place."

          Edited: 2016-09-12 15:06

              2016-09-12 15:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not think it is realistic to expect anyone going up there will be able to make it back down.>


              2016-09-12 15:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Nod.

              2016-09-12 15:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can do that first and then proceed with irradiating the Earth only if the operation is successful. But if we are likely to conclude that we ought to irradiate the Earth regardless of the outcome of the attempt to wrest control of their ships, then both ought to be done simultaneously.>


              2016-09-12 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "If we don't get the ships can't they just come down again and reestablish when things are less irradiated?"

              2016-09-12 15:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Things should be excessively irradiated for several years, and by then the main fleet will have arrived.>


              2016-09-12 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Are the Yeerks expecting reinforcements too?  Is it possible they have enough collaborators to make substantial trouble even if there are no Yeerks on Earth proper?"

              2016-09-12 15:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not know if the Yeerks are expecting reinforcements; my tentative guess would be that reinforcements are less likely if there are no human hosts and an uninhabitable planet. What sort of trouble could a devoted collaborator make? ...if all goes well enough we would be handing out morphing, what does that change regarding how much trouble a collaborator could make?>


              2016-09-12 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Collaborators could try to get people into space to rendezvous with the Yeerks or figure out some kind of radiation shielding or cleanup to let them land in some places.  Could make any interfacing with governments difficult, either by being in the government or by yanking popular support and opposition around.  Any situation where they get close enough to the Yeerks to be infested gives them more morph-capable hosts, if they can morph."

              2016-09-12 15:32

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <So> says Nerefir, <we do not give them morphing.>


              2016-09-12 15:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not object to making morphing of ex-Controllers conditional on enough mind-reading to establish they are not working for the Yeerks, but I would not have time. We would have to give over six billion people morphing within two years for the consequences of that level of exposure to be forestalled, that is hundreds of thousands of people a day, I can do it with competent local organization to move the people through but I cannot do it while verifying them at all.>


              2016-09-12 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "And they need to actually keep the capability, don't they, if things are going to keep on being radioactive...  How do small children take to being morph-capable, do we know anything about that.  Will morphing solve birth defects from radiation effects on gametes or early stage embryos.  Can pregnant people morph."

              2016-09-12 15:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Pregnant people can morph safely. Well, pregnant Andalites can, I suppose it should be checked with humans. Morphing does not solve birth defects. It is illegal to give out the ability to anyone underage, back home, barring medical emergency, and I do not think it has ever been given out to small children.>


              2016-09-12 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "So even in the best case scenario we're looking at a generation of fucked-up kids.  That'll affect the ability to get local coordination handled even if the Yeerks are like 'okay bye'..."

              2016-09-12 15:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-lash. <Perhaps lower doses for longer periods of time would achieve the same effect without the same problems.>


              2016-09-12 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "It'll affect the statistical rates but it wouldn't be as dramatic... maybe."

              2016-09-12 15:53

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Causing lots of deaths is not any better if the deaths are only statistically perceptible.>


              2016-09-12 15:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You don't say. But it gives us more time...>


              2016-09-12 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Humans do have a distinct habit of ignoring only-statistically-perceptible deaths.  From a PR perspective it's a win and PR is necessary to prevent the deaths in adults of cancer."

              2016-09-12 15:58

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Annoyed tail-lash. <That is reasonable. Not the humans, but the strategy to leverage it. So we irradiate the planet at levels that make it difficult to attribute any specific case of cancer to us, expect that this causes Yeerks acute problems in under a month, and simultaneously try to seize the Yeerk ships in space somehow, hoping they will not bother sending reinforcements to a planet they cannot inhabit anyway.>


              2016-09-12 16:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And we have to get the ships because otherwise if Earth is not habitable for them they can just grab as many humans as they have the capacity to carry and take them elsewhere.>


              2016-09-12 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Timing seems like a problem - we won't necessarily know at once when the Yeerks start having acute problems - we don't even know that they will, we should probably go do another trial on somebody -"

              2016-09-12 16:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, probably. Though I worry that the doctors will notice the radiation poisoning, infer what we are attempting, give Yeerks the opportunity to develop countermeasures...>


              2016-09-12 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "They seemed pretty confused with the one, a lower dose might present differently... but yeah, it would be hard to count on that..."

              2016-09-12 16:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If they are at home when they manifest symptoms you could just kidnap them at that point. If they are not, then it is harder. We do still need to test it, though...>


              2016-09-12 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Last one couldn't get out of bed when the Yeerk got sick..."

              2016-09-12 16:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If that occurs again you could just take them prisoner before they reach a doctor who could be suspicious.>


              2016-09-12 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Yeah.  Lower dose might have them under the weather less suddenly, though, might decide to go to the hospital after work or something."

              2016-09-12 16:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We may have to take the risk - I am not sure what precautions the Yeerks could even take, aside from running away with as many humans as possible right now...>


              2016-09-12 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Which... is awful, but if we can get them to do that we don't have to irradiate the planet and the rest of the Andalites won't want to wipe the Earth off the map... ballpark how many might 'as many as possible' be?"

              2016-09-12 16:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Assuming they have the whole, intact fleet they had when we landed, but that they have not yet been able to turn any human manufacturing to z-space ships - more than ten thousand, less than a hundred thousand.>


              2016-09-12 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "And then there's maybe time to chase them down and stop them with a larger force - there's lots of humans, if we nail the PR an outside threat which happens to be nightmarish and slug-shaped is exactly the sort of thing that could get more of us cooperating to build stuff and go Yeerk-hunting - so maybe they wouldn't have much time to breed up that population from there - and I'd have to look that up but that's probably actually fewer than would be affected by the radiation plan."

              2016-09-12 16:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So - if we are sufficiently sure that the Yeerks will flee - perhaps we should leak to them that we intend to make the world uninhabitable. Though probably not our methods, in case they instead have a way to neutralize that.>


              2016-09-12 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Maybe.  I don't know what their strategic fallback is or how pragmatic Visser Three is, I don't know how credible we'd have to be there..."

              2016-09-12 16:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not think it would be in character for him to destroy the world out of sheer spite, Yeerks are more pragmatic than that. Beyond that - no idea.>


              2016-09-12 16:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "So he might assume we're bluffing, stick around..."

              2016-09-12 16:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Or have better capabilities than we are expecting and successfully stop us.>


              2016-09-12 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Yeah.  It's also a PR problem if we announce we're going to make the planet uninhabitable for Yeerks and then suddenly people have a surprising number of kids with flippers or something."

              2016-09-12 16:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    All of the Andalites shudder violently.


              2016-09-12 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...hm?"

              2016-09-12 16:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<That would indeed be a terrible outcome> Matirin says.


              2016-09-12 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    "...yes.  I still think I'm missing something."

              2016-09-12 16:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If so, it is something sufficiently obvious to us that it is not readily coming to mind as requiring explanation. Children born with flippers would be horrifying and terrible?>


              2016-09-12 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I did mention birth defects as a thing that happens if you irradiate the planet?  Are flippers, in particular, especially horrifying -?"

              2016-09-12 16:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Will people choose to carry a pregnancy to term if it will result in a deformed child?>


              2016-09-12 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Well, they wouldn't always know, it's only the developed countries where ultrasounds are routine and they don't catch everything, although they'd probably catch flippers.  Lots of people have principled objections to abortion no matter what, too, or just wouldn't see some or all possible deformities as enough reason to have one."

              2016-09-12 17:03

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
     

<That is a cultural difference.>


              2016-09-12 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...okay, well, so you're aware, irradiating the planet will in fact cause lots of kids to in fact be born with various birth defects both expected and un-, and people will be upset about that but not consistently in a way that leads to long lines at the abortion clinics."

              2016-09-12 17:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is not a fate as terrible as being Yeerked> he says firmly, and there is a murmur of agreement.


              2016-09-12 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah, we've invented all kinds of cool stuff like the wheelchair and if it's really bothering the kids who wind up with survivable defects and we're in everyone-gets-morph-utopia then when they're a little older they can pick a healthy friend to be identical twins with or something."

              2016-09-12 17:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites relax slightly. <Yes, they will have the option of becoming nothlit. That will help.>


              2016-09-12 17:13

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "Wow, what did Andalites even do before morph tech, it's probably kinda hard to put a centaur in a wheelchair?"

              2016-09-12 17:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<Those who are deformed or otherwise unable to function properly live alone where they need not live in shame.>


              2016-09-12 17:15

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    


"The fuck?"

              2016-09-12 17:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <As Finleran observed, a cultural difference.>


              2016-09-12 17:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    






Bella looks about to say something, then shakes her head.

              2016-09-12 17:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And the Andalites go back to collecting what is known about the Pool ship and the security measures that will probably be in place surrounding it.


              2016-09-12 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Bella does not derail this discussion.  She waves Andi silent when Andi looks about to.

              2016-09-12 17:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    There will probably be Gleet bio-filters in the airlocks, which means they can go in human or Yeerk, and there are probably passwords to account for.


              2016-09-12 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Did they ever figure out how a biofilter would hypothetically react to a tapeworm?

              2016-09-12 17:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    No. It would be useful to steal one to test, if they could somehow pull that off.


              2016-09-12 17:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Might be one at the DC pool now that they know to worry...

              2016-09-12 17:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The problem is that if you test it by going through with someone morphed tapeworm, and that does not count, it will kill them.>


              2016-09-12 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "The question isn't so much tapeworms as whether being surrounded by an approved organism counts.  That we can test with an animal morphed human and a bug trapped in its mouth."

              2016-09-12 17:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Can you get an animal morphed human through the biofilter without attracting Yeerk attention?>


              2016-09-12 17:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Good question, probably not.  I suppose we could also just actually walk through with bugs in our mouths.  Although then we're, you know, in the pool not particularly disguised..."

              2016-09-12 17:35

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lens
          

  

  
    "Are we like really sure shrinking works okay with the filter because I could be very small and still maybe fit a bug in my mouth, I mean, ew, but still."

              2016-09-12 17:36

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Shrinking should work with the filter but it has never been attempted before.>


              2016-09-12 17:37

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "How big is the actual filter part of the filter, could we just steal it."

              2016-09-12 17:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I expect yes but not without attracting attention; it would be embedded in the doorframe.>


              2016-09-12 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "And pools are quieter at night but not deserted..."  Sigh.

              2016-09-12 17:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There is no reason it should not work but it is Andi's decision whether to risk it.>


              2016-09-12 17:42

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skepticism
          

  

  
    "Why do they have to kill stuff that goes through that they don't like why can't they just be force fields or something..."

              2016-09-12 17:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...Yeerks have not invested much in non-lethal technology.>


              2016-09-12 17:47

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "Yeerks suck."  Andi shivers.

              2016-09-12 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "- does it work on eggs?"

              2016-09-12 17:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have no idea.>


              2016-09-12 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "If it doesn't work on eggs we could maybe get some fly eggs, get them on somebody sufficiently precariously, they'd hatch inside, maybe they'd think the filter was broken and take it down... then we could steal it and do more leisurely tests on it."

              2016-09-12 17:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Or they might think that there are other ways of sneaking into the Pool as an insect, which would still slow them down...>


              2016-09-12 17:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah.  I'm not sure where to find fly eggs but that seems like the least part of the problem here."

              2016-09-12 17:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You could try planting tapeworms in a Controller?>


              2016-09-12 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Maybe.  Not sure where to find tapeworms either and it's hard to verify if they live through the process."

              2016-09-12 18:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If we wait a few months until the operation to use the US military is in full swing, then irradiate the planet, it would be possible to make it aboard the ship as a panicked Yeerk who does not have the relevant passcodes - if they relax their security to rescue their own ->


              2016-09-12 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Is that likely?  How much do they tend to care about casualties on their side?"

              2016-09-12 18:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They do care about them. I do not know what risks they would take to save them.>


              2016-09-12 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "And it might be a fairly trivial precaution to demand a couple hours in some kind of holding area."

              2016-09-12 18:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Our best prospect for infiltrating the ship might be to find some Yeerks, offer them the chance to be human nothlits in the form of the humans they controlled, infest them, and go up.>


              2016-09-12 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...that's a good idea."

              2016-09-12 18:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I don't know what share of Yeerks would take us up on it, but it might be some.>


              2016-09-12 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "We'd have to catch a bunch though."

              2016-09-12 18:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Storm the Pool in some small town in Afghanistan ->


              2016-09-12 18:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "Maybe.  Steal its biofilter while we're at it maybe."

              2016-09-12 18:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Once we do that everything else should move quickly, lest their security procedures change or some of our ex-Yeerk volunteers escape. It would be wise to check the effects of extended exposure first.>


              2016-09-12 18:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Okay.  We're less useful in the Middle East not speaking the language and passing as tourists is impractical with a war on.  We go to DC and lower-dose irradiate another Controller and try to find the whereabouts of some Middle East pools to send you?"

              2016-09-12 18:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That seems advisable.>


              2016-09-12 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    So Bella sets another time with the charter pilot, deflects his light remarks about there sure being a lot of business travel to D.C. she needs done, plans to leave in the morning.

              2016-09-12 18:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Good luck.


              2016-09-12 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Thanks.



They and their adjusted dose irradiator and shredder and Plane Stuff travel back to D.C.  They pick out somebody who can be conveniently zapped.  They zap 'em.

              2016-09-12 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After two weeks the person is sick in the morning and stays home from work.


          Edited: 2016-09-12 18:50

              2016-09-12 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    And it doesn't look like they have an actual cold or anything so they can then be kidnapped.

              2016-09-12 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And their charter pilot tells them that all flights out of D.C. have been shut down for the day due to another terror threat.


          Edited: 2016-09-12 18:53

              2016-09-12 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    ...ah.  That's... inconvenient.  Just for the day?

              2016-09-12 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He doesn't know. They're checking paperwork and passengers and so on - good thing the eccentric billionaire's not along, they would not be okay with his preference not to be looked at...


              2016-09-12 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Probably not, no.  Uh... Bella apologizes for the delay in the pilot's return home and suggests he go check out tourist stuff in Philly while he can't get anywhere in his plane.



The twins drive a U-Haul to North Carolina with their kidnap victim stunned in the back.  They're not going to be able to stow away with him but maybe if the Yeerk dies...

              2016-09-12 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Yeerk does not die that day.


              2016-09-12 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Dammit, Yeerk.



They get to within spitting distance of the Raleigh airport and Bella sends Andi to find them a flight to stow away on and Bella drives to the middle of nowhere and makes sure the kidnapping victim is good and tied up and morphs Andalite and waits for him to wake.

              2016-09-12 19:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Which he does, blinking with confusion only for a second. Then his eyes settle on Bella and he goes very still.


              2016-09-12 19:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <Hello.  It would be mildly inconvenient to kill you.  Do you suppose it likely we can come to a more agreeable arrangement?>

              2016-09-12 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you have a Kandrona generator? Because if not I am just choosing my death."


              2016-09-12 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <I do not have a Kandrona generator.  I do have a morph cube.>

              2016-09-12 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"I don't believe you."


              2016-09-12 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <I don't have it here, Yeerk.  But if you are exquisitely cooperative and better had alive than dead, you can reach it before you starve.>

              2016-09-12 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do you have any idea how many of my people you have murdered? Is this the offer you made to learn the locations of the generators? Are there other morphed Yeerks walking around to testify you keep your word?"


              2016-09-12 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <You have nothing but my word to go on.  You may go on it or not.>

              2016-09-12 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What do you want."


              2016-09-12 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <To avoid the inconvenience of killing you, particularly in your host.  But I do not plan to let you waste more of my time than this is worth to me, which is not much.>

              2016-09-12 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Squint. "I am more than happy to not inconvenience you by being murdered."


              2016-09-12 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    Bella holds an opaque water bottle to the host's ear.

              2016-09-12 19:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Raised eyebrow. 

 

 

Long hesitation.


              2016-09-12 19:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <You may expect roughly one Earth day spent in the bottle.  It is admittedly not a luxury accommodation but it is what is available to you.>

              2016-09-12 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Yeerk leaves.

 

The host collapses, shuddering.


          Edited: 2016-09-12 19:25

              2016-09-12 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    Bella screws the cap on the bottle.  <How did it get you?> she asks the host.

              2016-09-12 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't - I don't even - I was asked to take something downstairs and then I woke up with -"


              2016-09-12 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <You are close to Raleigh, North Carolina, one mile from the nearest rest stop.  Can you travel somewhere safe from here and refrain from contacting anyone who may be infested?>

              2016-09-12 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know how many people they've got."


              2016-09-12 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <Refrain from contacting anyone the Yeerk spoke to for reasons other than maintaining the pretense of your identity, then.  Perhaps depart this greater political unit.>

              2016-09-12 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Permanently?"


              2016-09-12 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <If the need becomes redundant or obsolete it should be fairly obvious via human news channels.>

              2016-09-12 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is there anywhere - is there anywhere the Yeerks aren't -"


              2016-09-12 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <They are unlikely to have paid much attention to any given rural area where it would be inefficient to have a pool.>

              2016-09-12 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. Thanks. I'll do that. Promise. Are you guys - gonna do anything -"


              2016-09-12 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): andalite
          

  

  
    <You will I hope understand that I cannot be informative on strategic matters.  This is enough of a risk.  Mitigate it.>  She unties him and hands him a water bottle - a clear disposable one with just water in it - <The rest stop is downhill along the road from here.  I recommend claiming to have no memory of how you got here and avoiding the use of your real name insofar as you can.>



And then she lets him out of the back of the U-Haul.

              2016-09-12 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he walks off.


              2016-09-12 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): barnowl
          

  

  
    When he's out of sight she demorphs, changes into the form she's currently got a driver's license for, and goes into town to meet up with Andi.



They find a flight that leaves in the middle of the night.  They have just enough time to cryptically update the Andalites on the situation before they stand ready to swoop in, two owls and a bottle of Yeerk, into the cargo hold when no one's looking.



Traveling in cargo holds is so unpleasant.

              2016-09-12 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The flight takes off on time, though.


              2016-09-12 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Small mercies.



They land.  They and the bottle get out of the cargo hold and get somewhere from which they can hike.  Bella holds the bottle.

              2016-09-12 19:56

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): seagull
          

  

  
    Andi flies on ahead.

              2016-09-12 19:56

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    The Andalites are relieved to have them back.


              2016-09-12 20:00

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    Are they gonna be chill about the bottled Yeerk?

              2016-09-12 20:00

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
     

They are not going to give a Yeerk morphing abilities but if Matirin - what is Matirin's plan for once the fleet arrives, anyway -


              2016-09-12 20:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If everything is settled here on Earth I will turn myself in and assert no one surviving helped me, to the extent I can plausibly do so.>


              2016-09-12 20:02

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): soft
          

  

  
    "Bella was figuring somebody stands over it for a couple hours with a shredder waiting for it to get stuck, not that you let it run around turning into stuff."

              2016-09-12 20:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The reaction back home is still not going to be favorable. But I will do it. Should we get a bird it can acquire ->


          Edited: 2016-09-12 20:08

              2016-09-12 20:06

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): smooth
          

  

  
    "She didn't ask it what it wanted to be, something about how it'd have been bad if all the options were stuff that lives in Australia and then something happened?  Bird's maybe a good guess?  If it really hates being a bird it can say so while it's a bird."

              2016-09-12 20:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Birds have a lot of mobility, though - something that has to stay here in the Dome would be safest - or something that has to stay in the water...>


              2016-09-12 20:09

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "Yeah.  I dunno."

              2016-09-12 20:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If there is any chance it can reach and contact other Yeerks we cannot chance it. But we do need cooperating Yeerks for the Pool ship plan - we could have it morph human for that ->


              2016-09-12 20:15

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "I guess it could get a pretty decently new face between me and Bella and the couple ex-hosts?"

              2016-09-12 20:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And a human is easy to control if things go wrong.>


              2016-09-12 20:18

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "Wow that wasn't creepy at all."

              2016-09-12 20:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Bird can slip out of the dome and go find its friends. Any Yeerk can thoughtspeak-broadcast constantly in the hopes someone will come within range, come investigate us, and cause problems. This is a risk.>


              2016-09-12 20:20

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    "Yeah.  She was mostly doing it for the host and figured if it was too much of a risk we could just kill the Yeerk but she had to decide whether to be able to not do that or not right then?"

              2016-09-12 20:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I think she made a very reasonable decision and am now considering whether I can do it. I would not consider it if this were not an element of one of our plans to reach the Pool ship.>


              2016-09-12 20:23

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    Nod.

              2016-09-12 20:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And eventually - <I am going to let the Yeerk be a human. I would like you two to be outside the Dome when I do - it can blend the morph between the other two - and if starts broadcasting anything it will have to broadcast at everyone it hasn't seen or everyone outside the Dome and you will be able to notice it doing this so we can kill it.>


              2016-09-12 20:25

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    "Okay."



And Andi relays this when Bella and her bottle of Yeerk show up.

              2016-09-12 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Bella nods and hands over the bottled Yeerk.

              2016-09-12 20:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And bottled Yeerk can be held against the morphing cube and then brushed against Coffee Intern and then permitted to morph her. <Hello> he says. <We would like you to acquire the other human, create a blended morph -> and he describes how this is done - <and then stay in human morph for two hours. If you do not try to escape or harm anyone here, you will not be killed.>

 

The Yeerk does that.

 

The Yeerk says <Hello, anybody? Anybody? Don't come near me if you hear this. I'm a prisoner of ->


              2016-09-12 20:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): dark
          

  

  
    Bella morphs her sister.  <It's calling for help.>

              2016-09-12 20:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Now it is not because it is dead. 

 

<Thank you.>


              2016-09-12 20:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Bella goes back in.  "Mm-hm."

              2016-09-12 20:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You saved the host. That is a good achievement.>


              2016-09-12 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Assuming he didn't con me, yeah."  Sigh.

              2016-09-12 21:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It will probably be challenging to find Yeerks who will cooperate with our scheme to destroy the Pool ship.>


              2016-09-12 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "No doubt."

              2016-09-12 21:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We - could do it without cooperation.>


              2016-09-12 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    


"That is technically feasible."

          Edited: 2016-09-12 21:21

              2016-09-12 21:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh.


              2016-09-12 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "If there's any justifiable targets it's Yeerks who've done it themselves, but..."

              2016-09-12 21:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is an evil thing to do to anybody, and not a thing with respect to which we want to be drawing lines of deservingness. But if we cannot have cooperation and we need to know enough to impersonate a Yeerk on the Pool ship ->


              2016-09-12 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Cooperation might not be impossible but you'd need to vet so many..."

              2016-09-12 21:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And we would run into collaborator hosts who we need to keep imprisoned, and some of them clever enough to lie about it...>


              2016-09-12 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Ayep."

              2016-09-12 21:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will go see whether I even have anyone comfortable with doing it, I may not.>


          Edited: 2016-09-12 21:28

              2016-09-12 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "I could cope.  Comfortable's a high bar."

              2016-09-12 21:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Willing, then. Thank you. Andi?>


              2016-09-12 21:29

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "...I dunno if I'd be good at it?  I guess Yeerks are all good at it.  ...Bella might not be good at it she has the thing."

              2016-09-12 21:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Maybe we can get one cooperative Yeerk-nothlit and find out in advance.>


              2016-09-12 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Would a Yeerk actually know the extent to which it might be relying on instincts I wouldn't pick up?"

              2016-09-12 22:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No, but you could try it on the cooperative one, see if you are capable of it normally.>


              2016-09-12 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Ah."

              2016-09-12 22:09

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "Anyway it'd be gross and scary but not like more gross and scary than lots of things?"

              2016-09-12 22:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. Thank you both.>


              2016-09-12 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-09-12 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The United States launches their war. It is all over television and the internet.


              2016-09-12 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Fucking United States.

              2016-09-12 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fucking Yeerks, almost certainly. They debate their options. 

Irradiate the planet, go public, explain why, offer to teach humans advanced biology so a cure to the cancer and a general way for humans to live in a permanently irradiated planet can be developed in time (it can't, but perhaps the bluff persuades the Yeerks to leave and then morphing can do it).

Render all the Pools on Earth uninhabitable, maybe with radiation, maybe through simultaneous guerilla strikes of the kind they pulled off earlier, Yeerk some Yeerks, get into orbit and try taking over the Pool ship.

Cause enough of a distraction on Earth (perhaps by irradiating the planet) that the Andalite ships can get into orbit and get a shot at the Yeerk ships themselves.

Or wait, teach Australia how to build spaceships, and hope the rest of the world is not enslaved by the time they are done.


          Edited: 2016-09-12 22:32

              2016-09-12 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Bella doesn't have enough strategic background to take a particularly strong position here but the last time they tried to get all the pools they did not, in fact, get all the pools.

              2016-09-12 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep, that is true. The most straightforward avenue to irradiating the planet involves stealing a lot of nuclear bombs, but that might be infeasible and will also hurt their PR. Other methods of irradiating the planet are debated.


              2016-09-12 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Do the Andalites have enough ships - and crew - for taking the Yeerks in a space fight to be remotely feasible?

              2016-09-12 22:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No. They lost last time and they had a lot more force than they do now. 


              2016-09-12 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    So distraction + space fight seems unwise.  Which pretty much leaves radiation therapy for the Earth or sorta-space-race.

              2016-09-12 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sorta-space-race which they are not very well geopolitically positioned to win. They send Australia instructions for advanced technologies anyways, but it does sort of look like irradiating the Earth is the best option.


              2016-09-12 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    If this is information the Yeerks have anyway they could send it to more countries.  In the event of catastrophic loss it leaves them more industrial base to co-opt but that probably doesn't give them that much of a head start compared to other catastrophic loss scenarios.

              2016-09-12 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They give the Australians permission to share it. They don't want to send it to places that are almost certainly Yeerk-run, the Yeerks could check who else is building it and come land in force in Australia.


              2016-09-12 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    They could tell various Asian and European countries where they've seen no evidence of Yeerk activity?

              2016-09-12 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure! Those will also get anonymous emails with detailed descriptions of advanced technology.


              2016-09-12 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    The girls have no missions to go on.  They run errands in Sydney and fly around and try to keep the ex-hosts company.  Bella writes.  Andi optimistically choreographs postwar morph-dancing routines.

              2016-09-12 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If they can get their ships up into the upper atmosphere they can blow up the engine reactors in the right way and irradiate the whole planet. The problem is that if the ships get shot down before they get there then they do not have a good backup plan.


              2016-09-12 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Nukes are hard to steal.  As they should be, it's just inconvenient right now.  Are any countries like super thrilled with being given advanced technology such that they want to be best friends and hand over some nukes?

              2016-09-12 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They enquire.

 

 

 

 

...more of a disaster, in Bella's estimation, to be best friends with China or Pakistan?


              2016-09-12 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    ...Pakistan's probably worse.

              2016-09-12 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

"We want your nuclear arsenal so we can detonate it in the upper atmosphere and irradiate the planet" does not go over well. Matirin keeps negotiating.


              2016-09-12 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    He's good at that.

              2016-09-12 23:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yes, they can make China Earth's greatest power (that's not a disaster, Bella?). Yes, they already have a lot of ways to destroy the world. Yes, look at these ship designs, they can totally destroy the world, ask your scientists. Yes, we will teach you FTL travel. 

 

 

<Someone do the math on whether we can do this with a hundred fifty nukes> he says. <If we need more than that we need the US or Russia.>


              2016-09-13 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    It's kind of a disaster but honestly except for some inoffensive Scandinavians who do not have substantial nuclear arsenals... and maybe Japan?  maybe New Zealand?... she can't think of any countries that wouldn't be disastrous in that role (Canada: contains some Yeerks) and hopefully they can keep the disaster to a minimum.

          Edited: 2016-09-13 00:20

              2016-09-13 00:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Great. He is giving absolute power to an alien race with a lot of Yeerk collaborators in full anticipation it will be a disaster so they will give him their nuclear arsenal so he can make their planet uninhabitable.

 

They think they'll need a total yield of about 10,000 megatons. China will have enough, but it will require their whole arsenal, and they want technological assurance that it will be sufficient. Matirin sends them a lot of videos of Andalites testing their weapons on uninhabited planets. 


              2016-09-13 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Well, they didn't drop the nukes on anybody when they had those, right?  ...ugh.

              2016-09-13 00:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They start making the videos they are going to release online and to the news stations once they have irradiated the planet. They need help with not sounding evil while explaining that, yes, the terrorist attacks were them, and yes, the Earth's new dangerous levels of background radiation are them, but it's okay, really, they're the good guys.


              2016-09-13 00:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    ...well, you open by explaining Yeerks, obviously, not by claiming responsibility for terrorism.

              2016-09-13 00:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They explain Yeerks. They explain that they have come to fight the Yeerks and that the planet has now been rendered uninhabitable for Yeerks. And that they will cure all the cancer before it becomes a problem, sorry about the cancer. And the nuclear winter. There'll be a nuclear winter. ...mild one.


              2016-09-13 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    ...Bella has further pointers on how to refine this message.  ...might or might not be a good idea to talk about how the nuclear winter will counteract some global warming?

              2016-09-13 00:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...Earth will remain within the habitable range for over 90% of its current species?


              2016-09-13 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    ........how about, uh, Earth will continue to be the most species-diverse planet in the galaxy, or something.  They don't have to mention that the Andalite homeworld has THREE BIRDS.

              2016-09-13 00:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Okay! And also as soon as the Yeerks have given up and left everybody can turn into birds, although they shouldn't say that until the Yeerks leave lest this incentivize them to stay.


              2016-09-13 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Yeah, pity they can't lead with "hey we're gonna let you all turn into critters".

              2016-09-13 00:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They can promise a cure to cancer and paralysis and pretty much all non-DNA disabilities! The humans will be happy about that!


              2016-09-13 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Yeah.  Although if they oversell that the Yeerks might guess how.

              2016-09-13 00:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Right. Just 'cure for cancer' for now, then.


              2016-09-13 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Cure for cancer, travel the stars, be able to defend yourselves from scary Yeerks.

              2016-09-13 00:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Someone should morph a Yeerk for the videos.


              2016-09-13 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Just as a visual aid?  Bella can do that.

              2016-09-13 00:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sure! He can record the videos with Bella swimming around in a goldfish bowl on the ship control board in front of him. <I will have to be human for the message recording; what sort of human form is suitable?>


              2016-09-13 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Your generic from earlier is fine... maybe go a little darker in the skin tone for some ethnic ambiguity if everybody's getting the same video?  Are you doing multiple languages?"

          Edited: 2016-09-13 00:44

              2016-09-13 00:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We should do as many languages as we can.>


              2016-09-13 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Then insofar as you can you might want to look like the sort of person who mostly speaks each language.  Actually, maybe go ahead and use the excessively pretty redhead morph for English and northern European languages."

              2016-09-13 00:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
     

He starts as an Andalite, transforms before the camera. "Humans," he says. "I am Matirin-Ashal-Nelinfir. I am an Andalite, and you are not alone in the universe."

Yeerks exist - here is one - and they attempted to infiltrate Earth and make everyone their slaves, trapped in their own heads while their bodies go on to enslave more species. But Yeerks are not as tough as humans, and so with the help of Earth's governments -in the English recording he mostly credits the Australians - they have discovered a way to make the planet uninhabitable. This involves detonating a lot of nuclear bombs in the upper atmosphere, which they have now done. They tested extensively; the Yeerks are dying in droves. And now they can give humans the means to travel faster than light, and a cure to the cancer that would otherwise result from the radiation, and the means to defend themselves against any other aliens who would enslave them. 


              2016-09-13 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): yeerk
          

  

  
    Bella swims circles in her goldfish bowl.  It's not super comfortable.  She can hear but isn't thrilled about being blind.

              2016-09-13 00:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And then she can watch the video and give feedback.


              2016-09-13 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "You should assume that all the governments will get ahold of translations of everything you said so maybe don't lean too hard on crediting the Australians just because you're speaking English or anything."

              2016-09-13 00:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It seems like they will have more pressing priorities, and we thought it would go over badly if I explained that China is now the world's superpower. But I can make some edits.>


              2016-09-13 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah, not a huge deal.  It's pretty good as-is, I think."

              2016-09-13 01:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Then there'll be twenty more of them. He does not make Bella be an example Yeerk for all of them.


              2016-09-13 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    They can probably just reuse the footage of her swimming around in the bowl, can't they?  Fancy alien video editing?

              2016-09-13 01:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They could, but they want the videos to appear unedited in case people are suspiciously picking them apart, which they probably will be.


          Edited: 2016-09-13 01:08

              2016-09-13 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Okay.  People can take turns being Yeerks then.

              2016-09-13 01:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And then everybody can go to China. (Not everybody. Some people are staying back just in case.)


              2016-09-13 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Are the twins more useful hither or thither?

              2016-09-13 01:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    To China with the twins! They are likely to be faster at noticing cultural things and are still the only ones who can morph direct from human.

 

 

He half-expects they are walking into a trap. They aren't.


              2016-09-13 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Well, they don't speak Chinese, but it turns out a lot of Chinese people speak English for the benefit of the aliens' human aides.

              2016-09-13 01:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Chinese government wants to see the Andalites demorph. An Andalite demorphs. Eight more Andalites are around in tiny morphs ready to intervene if this turns out to be a catastrophe. 

 

The Chinese government also wants to do the detonating of the nuclear weapons in the upper atmosphere themselves, which is both reasonable and actually more convenient.


              2016-09-13 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    As long as they can do it to spec, yes.

              2016-09-13 01:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    There are not that many ways to set off 10,000 megatons of fission bombs.

 

 

They wait. They watch. And they send their videos.

 

 

The Yeerks still in orbit could blow up the planet, or China, or something like that. They do not, at least not immediately. Perhaps they are sending to their superiors for advice; perhaps Visser Three is throwing an extended tantrum, perhaps they are trying to figure out if the conquest of Earth is still salvageable. If it is, it has been put on hold by five, six years minimum, and the Andalites are prepared to advise the humans to keep their planet nice and irradiated while the Yeerks lurk in orbit.

 

Another possibility is that the Yeerks are waiting for a chance to steal an Escafil device. He does not annouce that they have one, yet, but there are ways it could have been guessed.


          Edited: 2016-09-13 02:09

              2016-09-13 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Humanity freaks the fuck out.  A moderate fraction of teenage girls and relevantly similar demographics is distracted by how pretty Matirin's morph is but mostly people freak out.

              2016-09-13 01:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    Matirin will spend most of his time in pretty morph answering questions! From an undisclosed location, because the Yeerks seem likely to come after them if they possibly can. 


              2016-09-13 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Luckily China is really big.  It has plenty of undisclosed location in it.



People want to know why Yeerks want human hosts and not shapeshifting blue alien centaur hosts.  People want to know how the shapeshifting interacts with conservation of mass.  People want to know how long Yeerks have been here, and how long Andalites have been here.  People want to know the diplomatic status of various political units wrt Andalites.  People want to know if Matirin is single.  People want to know how many Andalites are here.  People want to know what cool technology the Andalites have besides a cure for cancer.  People want to know how the cure for cancer works.  People want to know if shapeshifting hurts, it looks like it hurts.  People want to know who the Yeerk in the goldfish bowl is and how they got it.  People want to know what pronouns to use for aliens, for journalistic purposes.  People want to know why Matirin did not deliver a speech in [insert obscure language with 400 living speakers here].  People want to know how to tell if their loved ones contain Yeerks.  People want to know what other kinds of aliens there are.  People want to know if Andalites are soft.  People want to know how Andalites eat since they don't have mouths.  People want to know how they can be sure this isn't a coverup for China having just decided to irradiate the Earth for no reason.  People want to know how this is going to affect their unborn or future children.  People want to know if Matirin will come on their show and be interviewed on it.

              2016-09-13 01:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yeerks would love shapeshifting blue alien centaur hosts but the shapeshifting blue alien centaurs have better tech than humans and can fight Yeerks off. Which they are now going to teach humans how to do, as well! The extra mass goes into, or is grabbed from, z-space. Yeerks seem to have been here for ten years, in secret, and the Andalites for seven months now. He is here in a military role not an ambassadorial one and cannot ratify treaties with human governments (the real reason for this is that he is going to be tried for war crimes and for idiocy on a scale that makes Seerow look amateur). 

Matirin is attracted to shapeshifting blue alien centaurs, sorry everyone who is not one of those. The number of Andalites here is a secret for now. Andalites have FTL and ships that can stop Yeerks and a cure for cancer that is currently in development in human laboratories and some mathematical proofs he will share with the humans if they want but some species like to develop that sort of nonessential stuff at their own pace instead of cheating. 

Shapeshifting does not hurt. Matirin lists every kind of alien he knows. Matirin will come on their shows and be interviewed once all the Yeerks are dead. Their future children will probably be okay but if they are stressed about it they can go live on the Moon or Mars or somewhere. Their unborn children...well, they will not be slaves of the Yeerks. 

 

Matirin asks Bella what pronouns to use. Matirin asks Bella if he is soft. 


              2016-09-13 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "...I have no idea if you're soft, I haven't petted you."

          Edited: 2016-09-13 01:38

              2016-09-13 01:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Is that necessary to answer the question? It does not have an objective definition?>


              2016-09-13 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Not that I'm aware of."

              2016-09-13 01:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Fine. Do you mind evaluating whether I am soft?>


              2016-09-13 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "You will have to tell me where it would not be weird to pet you, but sure."

              2016-09-13 01:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It would not be weird to pet me. Unless you tried to pet the front of my neck or my underbelly or something and those seem not the intuitive places to pet.>


              2016-09-13 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Okay."  So she pets his back.  "You are pretty soft but not as soft as a rabbit."

              2016-09-13 01:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will tell the humans. They also wanted to know what pronouns to use for aliens. I was unsure if there was some social context I should have to answer that.>


              2016-09-13 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Probably wondering how to use human-gendered pronouns for aliens.  Assuming Andalites are as I understand them you can tell them that Andalites have an analogous gender binary to humans, and assuming Yeerks are as I understand them - I've been using 'it' but some of the ex-hosts called theirs by host gender?  Maybe 'Yeerks do not have genders on their own but do become accustomed to sharing pronouns with their hosts'?"

              2016-09-13 01:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): 2
          

  

  
    Matirin announces this as well. This is so much fun!! He is really going to enjoy every minute of his life until the fleet arrives and he spends the rest of it in disgrace.


              2016-09-13 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    People want to know which of the apparently binary genders of shapeshifting blue centaur alien he's attracted to.  People want to know if shapeshifting can leave you in a wrong-sexed body.  People continue to want to know who the Yeerk in the bowl is, is it alive still, is it getting a trial.  People want to know what kind of support they should be offering ex-hosts of their acquaintance.  People want to know if it's hard to learn to shapeshift.  People want to know if Matirin has tried [insert human thing here].  People want to know if Andalites come in nonblue colors or ever dye their fur.  People want to know how things as small as Yeerks can be sapient.  People want to know where to go to apply for reparations if they're like REALLY sure they were abducted by Skrit Na.  People want to know what the Andalite homeworld is like.  People want to know whether shapeshifting exerts significant force if performed in sealed containers.  People want to know if Yeerk corpses need special handling.  People want to know why Andalites took so long to show up.  People want to know what the Andalites have to say for themselves about the effect of their strategy on frog populations.  People want to know if there are any Andalites who are attracted to humans, asking for a friend.  People want to know how he speaks all those languages.

              2016-09-13 01:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <Bella, is this first one an inappropriately personal question or is that another cultural difference?> 

Shapeshifting can leave you in any body including that of a person of a different gender or that of a housefly. Any Yeerks who surrender to Andalite authority will of course get a trial. People should take cues from the ex-hosts, some of them will want everything to go back to normal and some of them will take some time to recover and some of them will kill themselves, which is an honorable thing to do if you cannot put yourself back together. 

It is not hard for Andalites to shapeshift but no one else can do it. Matirin has tried some of those foods and not most of the non-food things and again some of these are inappropriately personal, also he is not even sure how he would go about trying them, are there instructions somewhere? Andalite females are purple. Andalites do not dye their fur. 

 

Yeerk sapience when not in hosts is sort of ambiguous. If people were abducted by Skrit Na then the Andalite ambassadors can submit a claim for them once Andalite ambassadors are here. Shapeshifting exerts some force but you could prevent someone from morphing something larger by keeping them in a well-made metal cage. Yeerk corpses are fine. The Andalites are fighting the Yeerks on many fronts and came here as soon as they learned of it. The Andalites are sorry about the frogs but it would also have been too bad for the frogs if everyone on Earth was enslaved by Yeerks. Maybe if a human were really helpful at getting humans up to pace with reconstruction and fixing everything and deploying Andalite technology, some Andalites would be attracted to the human. 

 

He has a translation chip.


              2016-09-13 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "...don't publish the honorable suicide opinion like that.  Maybe say some of them will be depressed and this can be handled in the same ways as depression of other causes.  It is an inappropriately personal question but humans like asking inappropriately personal questions of celebrities and lots of celebrities answer that one, implicitly or outright."

              2016-09-13 02:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He does not tell the humans that it is honorable to commit suicide if you are broken. He does not comment on which Andalite gender he is attracted to. It will not be relevant when he is spending the rest of his life disgraced and in prison, anyway.


              2016-09-13 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    People want to know -



- where you go and who you talk to if you have vital strategic information you want to trade but fear for your safety?

              2016-09-13 02:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
     

...Beijing. Here is a meeting place. 


              2016-09-13 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Okay but what if you are not sure of your safety from Andalites, either.

              2016-09-13 02:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    Email?


              2016-09-13 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Okay.



Somebody claims to be the former voluntary host of a deceased Resistance Yeerk who had information about... stuff... but this former host is upset about the Yeerk in question being dead and doesn't trust Andalites and doesn't know what they'd do with the information...

              2016-09-13 02:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    If there is a Yeerk resistance - underground pool, maybe, where some of them have been shielded enough from the radiation - the Andalites swear to keep them alive and find solutions for them other than unwilling hosts.The Andalites are here to stop slavery, and the more they know the better they can do it peacefully.


              2016-09-13 02:24

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The Resistance are mixed in with everybody else.  Is that going to be a problem?

              2016-09-13 02:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    No, they can read minds and distinguish. Where.


              2016-09-13 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    How can they verify that they're honest?

              2016-09-13 02:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He asks Bella for advice at this stage.


              2016-09-13 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...well that's a tough one.  Especially since you just told them you can read minds."

              2016-09-13 02:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There is no other viable way to distinguish between resistance and non- Yeerks.>


              2016-09-13 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "You could have asked if this person's Yeerk had friends who are still alive and then gone off what they said, or something.  This looks computer translated, I wonder what language it used to be in."

              2016-09-13 02:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Paranoid.> He sounds approving.


              2016-09-13 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah.  Maybe see if they'll talk to Helen?  Although I can't guarantee they'll like what she has to say."

              2016-09-13 02:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He suggests it in an email.


              2016-09-13 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    They're willing to talk to Helen.

              2016-09-13 02:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It is probably unsafe to fly to Montana; he gets in touch with the Montana contingent. He gives Helen the person's email.


              2016-09-13 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Neither Helen nor Mystery Person updates him for a few days.

              2016-09-13 02:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well. There are still Yeerks out there somewhere; how else can they be found? He has people discreetly go ask former hosts to check on the pools they visited.


              2016-09-13 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    All those pools are dead.

              2016-09-13 02:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well, talk to more former hosts, please.


              2016-09-13 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    They don't find anything.



Mystery person emails.  Mystery person wants to know EXACTLY what the Andalites will do if they tell them how to find the place.

              2016-09-13 02:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites will go to the place, make a thought-speech announcement that they would like to work with cooperative Yeerks but will need to verify cooperativeness, will invite Yeerks willing to have their mind read to come to a specific edge of the pool to be within the three-meter radius of the mindreading, and if any Yeerks take them up on this will then discuss with that Yeerk how to less invasively identify Yeerks that can be cooperated with. 

 

Then they will figure out how to get the Yeerks voluntary hosts without catching the attention of the Yeerks currently in orbit, who might retaliate. 

 

He runs this by Bella.


          Edited: 2016-09-13 02:47

              2016-09-13 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "There might be some hosted Yeerks around defending the place," Bella says.  "Depending on exactly how these ones are alive."

              2016-09-13 02:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He adds that if there are hosts defending the place and the anonymous source does not know how to defuse that, the Andalites will stun them and permit their Yeerks to join others in the pool.


              2016-09-13 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    


Anonymous source is tentatively okay with this but would be more comfortable if there were some collateral available if the Andalites don't follow through.

              2016-09-13 02:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He can't think of anything. He asks Bella for suggestions. He can confirm publicly that he interacted with this email address, and then if he fails to follow through the whole world will know not to trust Andalites?


              2016-09-13 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "If the operation doesn't go well and they decide that's a betrayal..."

              2016-09-13 02:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then we publish the emails and everyone can decide what to believe.>


              2016-09-13 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I don't think you can quite absorb the controversy at this stage.  Haven't even cured cancer yet."

              2016-09-13 02:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. What do you suggest?>


              2016-09-13 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "If they had an idea they'd probably have said... maybe ask what kind of evidence that you're acting in good faith which doesn't cripple you if there's a misunderstanding they'd accept."

              2016-09-13 03:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So he asks this, along with the explanation of why he is hesitant to publicly commit to having made these promises without a neutral arbiter who can decide if he is guilty of breaking them.


              2016-09-13 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Mystery person is kind of short on neutral arbiters.



...fine.  Here's where in Syria the pool is with its family of radiation-resistant Yeerks, a few hundred cousins who seem to be holding up okay.

          Edited: 2016-09-13 03:25

              2016-09-13 03:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Thank you. They will go over the following day.

 

Bella coming with?


              2016-09-13 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    If she's wanted along, yes.

              2016-09-13 03:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Very much so. He is trying to get out of the habit of giving orders now that the situation has changed as much as it has. (Now that as soon as the fleet arrives he is going to prison.)

 

They go to the pool with surviving Yeerks.


              2016-09-13 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    The surviving Yeerks are not expecting them.  Bella (morphed to be able to walk briskly and shoot straight) helps get everybody in a host stunned.

              2016-09-13 03:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And then he morphs Leeran and makes his announcement at the pool.


              2016-09-13 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Yeerks swirl around in the sludge, alarmed.  A few of them approach him.  Some of them seem to be scuffling to the extent that sludge-dwelling slugs can scuffle.



They don't move quickly and it's hard to be completely sure that someone who's expecting Leeran attention hasn't managed to hide something.

              2016-09-13 04:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yeah. But for a starting point - <Yeerks.> he sends the ones who approach him. <I want to know if the Yeerk deployments in orbit are going to move against us. What do you want?>


              2016-09-13 04:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Well, they want to live, and they want hosts - this one had a host who was killed in the American invasion and misses him very badly -

              2016-09-13 04:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That can be achieved, if you are willing to help us first.>


              2016-09-13 04:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Yeerks piece together what they know about the deployments in orbit, tentatively, not confident in trusting the Andalite but not having a ton of good options right now.

              2016-09-13 04:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. Can you vouch for a few trustworthy Yeerks who are comfortable with invasive verification of that trust? We can give them voluntary hosts, see how it goes.>


          Edited: 2016-09-13 04:10

              2016-09-13 04:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The brave mindreading-volunteer contingent more or less mentally vote on this and pick a couple of their number.

              2016-09-13 04:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you. How can you be comfortably transported?>


              2016-09-13 04:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Sludge is better than water.  They prefer to have more room than a goldfish bowl (one of them gets rather sarcastically-minded in thinking this).

              2016-09-13 04:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    People prefer not to be enslaved. He does not apologize for the Yeerkicide. He does ask someone to go get him an appropriately sized tub to fill with sludge.


              2016-09-13 04:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Such a thing can be obtained, although it will eat some of his time in morph.

              2016-09-13 04:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well, is there much else to do in morph? How many of these Yeerks are members of the resistance, and how do they get along with the ones who aren't?


              2016-09-13 04:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    There is a rich and complex social fabric in this pool.  The Resistance doesn't have a really formal membership but if it did some of these ones would be solidly in it.  Complicating the matter is that all of the radiation-proof Yeerks are related and some of them have some feelings about that even if they were pretty socially disconnected from whoever they were around before they went to ground in Syria.

              2016-09-13 04:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Does he need to spend a while in morph learning Yeerk family internal politics? He will do that. Can't be worse than his family's internal politics.

 

Demorph, remorph. It can be annoyingly close to as bad.


              2016-09-13 04:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    He can definitely spend a good long time learning Yeerk internal politics.  Yeerks drift out of his range to talk to other ones.  Some new ones cycle in.  Their sapience outside of hosts is no longer really in doubt.

              2016-09-13 04:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Do they know why hosts have to be sapient, then? He asks them.


              2016-09-13 04:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Sort of the opposite of how morph instincts work, turns out.  Sapient hosts are wired to pay attention to more of the things Yeerks (being likewise sapient) want to pay attention to, and come loaded with more useful data on how to be them.  Nonsapient animals don't know how to be them, they just do it.  A few Yeerks have a taste for nonsapient hosts but it's a very acquired taste most people never bother trying to acquire.

              2016-09-13 04:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Huh. Among non-conscientious objector Yeerks, how well would an alternative to parasitism go over?


              2016-09-13 04:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Some Yeerks have strong pro-parasitism philosophical beliefs but none of them have chosen to drift into range of the Leeran.  Some Yeerks just really really like having the constant company - even a lot of involuntary hosts can make reasonable company, it's only a small fraction who totally snap, but voluntary's the gold standard there.  Some Yeerks would miss the prospect of being able to try out being different people if they were stuck nothlit.  For many Yeerks having to learn things the long way around sounds exhausting and miserable and it seems very impolite of species who find learning things easy not to let Yeerks piggyback on that.  Some of them are intensely fascinated by how deeply they get to know their hosts.  But for a lot of them they'd be okay with turning into their favorite species and being stuck like that.

              2016-09-13 04:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well, that's something. Visser Three? What's he like?


          Edited: 2016-09-13 04:35

              2016-09-13 04:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    He's really kind of a dick.  Working under him is confusing and scary and he promotes people who are also confusing and scary.  There's no way he'd be a full Visser if he hadn't managed to stake a claim on an Andalite host.  A number of Yeerks are bewildered that he's been allowed to keep Alloran at all.  Maybe that will be over when the Council finds out about the irradiated Earth fiasco.

              2016-09-13 04:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And the Council? Open to alternate solutions?


              2016-09-13 04:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    None of these Yeerks have ever interacted with the Council but the ones who are willing to guess, guess "uhhhhhh no".

              2016-09-13 04:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh. And he asks more while he has the chance, about Yeerk internal politics and what Vissers One and Two are up to and - demorph, remorph - who else is known by reputation and how this Resistance business got started.


          Edited: 2016-09-13 04:44

              2016-09-13 04:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Wrong crowd to ask about Vissers One and Two - these Yeerks are all the grandkids of this one cluster that reproduced well away from the top tier of Yeerk politics and if any of them had wound up closer to it than their ancestors, well, they wouldn't be here.  However one of them is a huge Resistance history geek and will think energetically at Matirin for as long as he likes about the first inklings of the philosophy and the hosts who helped inspire it!

              2016-09-13 04:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yep, might be helpful!


              2016-09-13 04:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Yaaaaaay!  Cue hours of infodumping about so-and-so string-of-numerals the great philosopher, and did you know the Resistance started RIGHT HERE ON EARTH, and here is how it interacted with the history of intrahuman slavery and the perspectives of humans whose people were affected by that -

              2016-09-13 04:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he's also paying attention to the other ones, in case they let any other thoughts slip. And eventually steers back on topic - do these Yeerks have a way to contact the Pool ship...


              2016-09-13 04:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    This Pool is currently run by this one Yeerk who did not hold significant formal rank before but assumed the role more or less by loudly announcing it and having a disproportionate number of cousins be among its personal friends.  It is not a Resistance member and doesn't know that there's substantial Resistance presence here.  They assume that it has a way to talk to the ship but it's being very cagey about that and may be trying to impersonate someone more formally entitled to hold its level of authority.

              2016-09-13 04:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Okay. Interested in talking, Yeerk-in-charge?


              2016-09-13 04:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Oh, it's not here at the moment.  It's out in host.

              2016-09-13 04:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Ah. What does the host look like?


              2016-09-13 04:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    It changes around between a few to avoid suspicious behavior patterns.  Someone is pretty sure it's currently in this dude.  (Somebody else thinks it's still occupying a teenage boy who is rightfully its own host and is very annoyed about that.)  The images aren't very clear.  It's hard for unhosted Yeerks to remember what things look like.  They've got clearer memories of the hosts' voices.

          Edited: 2016-09-13 04:55

              2016-09-13 04:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh. He verifies that the area is secured, that there are no problems ongoing, that a truck has been secured to take the trial Yeerks home, and he goes Leeran for the fourth time. What was the plan for Earth, how were various Andalite actions received...


              2016-09-13 04:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Yep, area's secured, truck's stuck in traffic but on the way.



Plan for Earth was not communicated with overwhelming consistency or clarity but pretty much infest all humans (except kids; nobody likes being kids and experiments suggest that infestation before age 8 makes for less appealing adults), reorganize the biosphere for efficient support of the host population and kill off the cruft, reorganize the industrial base to support various Yeerkish goals, ????, profit.  Lateral communication was not great either but everyone heard about the blown up pools in America and it was very alarming.  Some of the Yeerks involved in salvaging the White House situation were promoted.

          Edited: 2016-09-13 04:59

              2016-09-13 04:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Charming. 

 

There's a noise outside. He instructs three people, one in fly morph observing, to go and check.


          Edited: 2016-09-13 05:00

              2016-09-13 05:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    Out people go.









Someone reports that they've been surprised by some Controllers swinging by to feed their parasites - there's been some shooting - they've gotten split up -

              2016-09-13 05:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Everyone needs to be in continuous thoughtspeak communication, then. Second team, go out and find them, don't split up -


              2016-09-13 05:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    <- here.  Sorry,> says Bella.  <I'm not far, on my way back ->

              2016-09-13 05:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Wing left and get a visual on Talik and Arfal, then come in. What happened?>


              2016-09-13 05:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    She bounces him an image of what's on her left.  <Somebody drove car right at us and I dodged down a different side street.>

              2016-09-13 05:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Did they know we were here, how many, weapons discharged ->


              2016-09-13 05:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    <I think they were surprised.  I stunned the two I saw, they had weapons too but didn't hit me.>

          Edited: 2016-09-13 05:14

              2016-09-13 05:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Everybody is checking in every ten seconds, a distracting cacophony he pays close attention to anyway. <I am staying Leeran to check anybody who got separated and does not want to sit three days. Have them drag the stunned Controllers back in here, we will have at least a perfunctory go at talking them out of their hosts' heads - they will starve quickly, though ->


              2016-09-13 05:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): generic
          

  

  
    <...okay.>

              2016-09-13 05:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    She is one of seven people giving him confirmation of the order. He does not register the response as strange. He asks the Yeerks - <who carries stunners, how many of them do you have, why did they use those and not lethal weapons...>


              2016-09-13 05:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    They don't have enough hosts to go around right now and leaving corpses is awkward, especially when it might attract Andalite attention.  There is at least one partially broken stunner in circulation that won't move to a higher setting and none of the cousins know how to fix it.  The lethal setting is louder.  A couple people carry them but not most; they'd be hard for some hosts to conceal.

              2016-09-13 13:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Okay. So this is unlikely to be an ambush. He relaxes very marginally.


              2016-09-13 13:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Bella comes back, demorphs, stumbles, gives Matirin plenty of room since he's still a mindreading frog thing.

              2016-09-13 13:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He is! A significantly happier one now that the shooting seems to have stopped, with no one missing a check-in. He'll check anyone who prefers it to three days' observation when they get back, and then they'll get out of here.


              2016-09-13 14:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "- um, how's everyone doing?"

              2016-09-13 14:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Securing the area, bringing the stunned Controllers back, no reason for more than procedural levels of paranoia.>


              2016-09-13 14:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "If you get them out of their hosts then what?"

              2016-09-13 14:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<They can join everyone else in the pool and become part of a problem we already have instead of an independent one. I suppose if the hosts testify they are voluntary and that the Yeerks are Yeerk resistance perhaps they can stay in their hosts.>


              2016-09-13 14:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    She falls silent.  Watches him.

              2016-09-13 14:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Seven check-ins. Sweep of the area complete, four Controllers to bring back. He shows the faces to the Yeerks, asks if anyone can tell him about them.


              2016-09-13 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    That one's a voluntary but a couple people are sharing her so she won't be able to testify that one of them is Resistance.  They're not sure which has her at the moment.  Others are involuntary, nonresistance.

              2016-09-13 14:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well, that will make their lives easy. 

 

 

He looks at Bella.

 

He asks everybody who is not Bella <how long was Bella out of contact with you?>


              2016-09-13 14:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Like a minute and a half?

              2016-09-13 14:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

He can't think of additional questions for the Yeerks. He asks them something anyway, something inane. <Everyone report back here faster, please.>


              2016-09-13 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    There's a bathroom down here.  Bella gets up and goes in its direction.

              2016-09-13 14:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Remain here until everyone is back.>


              2016-09-13 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    She... hesitates, then sits back down.

              2016-09-13 14:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <How long were you out of contact with your team?>


              2016-09-13 14:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Not very long.  Maybe a minute."

              2016-09-13 14:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The local police have apparently arrived to investigate the reports of aliens fighting. The aliens are talking with them.

 

Matirin backs away from the Yeerk pool. Enough that he could not be thrown in - he wants to demorph, but that will tip it off -


          Edited: 2016-09-13 14:25

              2016-09-13 14:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    


"I really do kind of need the bathroom."

              2016-09-13 14:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Procedure is not to be alone when there could still be active armed hostiles. Once they get back I will assign you someone.>


              2016-09-13 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Squirm.

              2016-09-13 14:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Or you could step into range and confirm you are clear and then go> he says, which is not even true, but -


              2016-09-13 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Headshake.  Headshake headshake headshake.

              2016-09-13 14:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Bella would have objected too, but - differently. <Hand me the stunner> he says. <If there are problems with the police it is better not to be a psychic frog when they come in looking for trouble.>


          Edited: 2016-09-13 14:33

              2016-09-13 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I-I-I-"

              2016-09-13 14:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He waits. Tries to look as non-suspicious as a psychic frog can. <You seem anxious and unlikely to react effectively if someone bursts in. Stunner.>


              2016-09-13 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "I, um, where do I put it," she says.

              2016-09-13 14:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Slide it along the ground.>


              2016-09-13 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    She puts it down - and then attempts to bolt for the bathroom only to immediately trip over her own foot and crash to the ground and burst into tears, clutching a bloody nose.

          Edited: 2016-09-13 14:39

              2016-09-13 14:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He can't move very quickly in this form, he can't move any faster while demorphing, he tells everyone what is going on and goes for the stunner.


              2016-09-13 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    She kicks it into the pool and starts talking very fast.  "You'll make it worse please I can't get her to calm down enough to help me think I don't know what's going on I need help -"

              2016-09-13 14:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Enslaving people is a bad way to get help. You already know what we are here for and what is going on, now get out of her head.>


              2016-09-13 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    "I don't know what's going on she won't calm down I can't ask her -"

              2016-09-13 14:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And I am supposed to believe that you need her permission?>


              2016-09-13 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "It'll make it worse if I look I don't want to make it worse but I don't want to die I really really don't want to die and I don't know what's going on -"

              2016-09-13 14:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am not going to kill you. You have not looked? You can choose to not look?>


              2016-09-13 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I know how she works but that's all I was trying to calm her down so I could ask her things but she won't calm down I was going to go and leave anyway and see if she'd figure something out she's really smart and I think she's not dangerous if she's not scared -"

              2016-09-13 14:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Leave her head?>


              2016-09-13 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    "And she might have squished me on reflex right away but maybe she wouldn't I don't know I can't calm her down."

              2016-09-13 15:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, because people find being enslaved upsetting. If you are afraid to come out you can at least give her control of her body, do that.>


              2016-09-13 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I think she'd hurt herself."

              2016-09-13 15:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. Do it anyway.>


              2016-09-13 15:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    "Idon'twannadie."

              2016-09-13 15:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What I am currently inclined to do is keep her unconscious for three days while you starve. To change that inclination, you either need to leave now or at least give her control now.>


              2016-09-13 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    

              2016-09-13 15:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Everyone present will be far more inclined to help you when you are not torturing someone we care about and refusing to stop.>


              2016-09-13 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Can, can I go in the restraint things so she doesn't squish me -"

              2016-09-13 15:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. Though I will permit her to do so anyway, if on reflection she wants to.>


              2016-09-13 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    "Just - just wait till she's calmed down to ask her please -"



And she edges in the direction of the things for involuntary hosts to be locked up in when their Yeerks enter and exit.

              2016-09-13 15:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Where he will be delighted to assist her, now that he has hands back.


              2016-09-13 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    She flinches when he gets closer but locks in.



And a Yeerk slips out and plops into the pool and Bella promptly starts hyperventilating.

              2016-09-13 15:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Understandably. He releases her.


              2016-09-13 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    She flinches back from the edge of the pool and curls up in a ball.

              2016-09-13 15:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And everyone else comes back. <I cannot go Leeran again today> he says. <We will all have to head back and be supervised. Is the truck here?>

 

 

The truck is here. 

 

 


              2016-09-13 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Bella's not going to be very useful for a while.

              2016-09-13 15:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    That is of course fine. They wait for the other Yeerks to wake up, give them the choice of getting in the pool or starving.


              2016-09-13 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    They can mostly be talked out.  There's one really stubborn one.

              2016-09-13 15:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Then that one can starve. They stun the host.

 

They head out.


              2016-09-13 15:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    Is somebody gonna carry Bella or does she have to walk.

              2016-09-13 15:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    If Bella would prefer to be carried he can carry Bella.


              2016-09-13 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Well, she doesn't seem to prefer to get up and doesn't object when scooped.

              2016-09-13 15:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Okay. They head back. No one else is behaving oddly but Yeerks are probably on average more competent than that one.


              2016-09-13 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Bella is very quiet.

              2016-09-13 15:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Yeerks now know they have the Escafil device and have given it to humans; they probably also know the rest of their tentative plans for a fight if it came to that. He orders the appropriate reorganizations.

 

And then <I am sorry I did not confront it sooner.>


          Edited: 2016-09-13 15:40

              2016-09-13 15:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "- was it obvious?"

              2016-09-13 15:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. I was waiting until everyone got back. It is not typically obvious; that was an unusually panicked and incompetent Yeerk, or perhaps telling the truth about not having looked at your memories.>


              2016-09-13 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "I wouldn't be able to tell."

              2016-09-13 15:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I know. I told it that if on reflection you preferred to kill it, you could do so.>


              2016-09-13 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Shiver.  "Is it one of the ones we have along or still back in Syria?"

              2016-09-13 15:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Took it with. I am not assuming we were in time to make sure it did not tell the Pool ship all our plans, but I am not giving it additional opportunities to do that.>


              2016-09-13 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "I don't remember it talking to anybody besides you and the people it was with before."

              2016-09-13 15:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It impersonated you very very badly, in a manner plausibly consistent with its story.>


              2016-09-13 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    Nod.

              2016-09-13 15:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What happened?>


              2016-09-13 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Got split up by the car like it said.  Somebody grazed me with a stunner, just a little, I didn't completely go out but I was dizzy, disoriented - they were speaking Arabic, I don't know what they said, and somebody took his Yeerk out, I guess usually it's in a voluntary, and -"

              2016-09-13 15:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is awful.>


              2016-09-13 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Nod.

              2016-09-13 15:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do you need anything?>


              2016-09-13 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Is there a good way to know if it was telling the truth -"

              2016-09-13 15:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can have it morph human and you can check.>


              2016-09-13 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Shiver.

              2016-09-13 15:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Or someone else can, if you prefer that, but ->


              2016-09-13 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "No, just."  Sigh.

              2016-09-13 16:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. I am sorry it happened. I - am in the habit of assuming the worst but my instinct is that it was telling the truth. It had no idea what to expect from us, it said checking your memories would just make things worse...>


          Edited: 2016-09-13 16:01

              2016-09-13 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Didn't really have a good way to get away clean, not and not starve.  If it was hoping to throw itself on my mercy not reading my mind more than necessary is a good way to make sure there's some to be had."

              2016-09-13 16:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. You still do not owe it any.>


              2016-09-13 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "No?"

              2016-09-13 16:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It could have stuck with its voluntary host.>


              2016-09-13 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "It was with somebody."

              2016-09-13 16:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We may have insufficient information to evaluate whether it could have done better.>


              2016-09-13 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah."

              2016-09-13 16:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You still hardly have to be all right with it.>


              2016-09-13 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Not being all right with it doesn't mean I have to kill it."

              2016-09-13 16:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If it is going to be hard for you to function knowing it is out there with your memories ->


              2016-09-13 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "It might not have the memories, though."

              2016-09-13 16:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It might not. We can check when we return to the base.>


              2016-09-13 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    Nod.

              2016-09-13 16:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And they drive. 


              2016-09-13 16:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    


"You seem to be coping okay with Finleran."

              2016-09-13 16:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I trust him, and he does not remember, and I knew at the time it would be temporary and that I would be fine afterwards or could forget it myself if it was mind-breaking to experience on a level other than the content of it having happened.>


              2016-09-13 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-13 16:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And I think you fear it even more than Andalites, who are raised in terror of it.>


              2016-09-13 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "It's really really fucked up," she murmurs.

              2016-09-13 16:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes.> Fervently.


              2016-09-13 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    






"I expect of myself that I will notice when things are really really fucked up and nobody else has noticed and I have to do weird things to not do them, but I mostly don't expect of other humans and I'm not - totally sure how much I should expect it of Yeerks."

              2016-09-13 16:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The Yeerk - would have had access to who you are and the way you think, even if it had not previously noticed it would have then. But - in general - if we held all races to the standard we hold Andalites we would miss a great deal of potential. At things other than ethics, admittedly, but.>


              2016-09-13 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "By the time it noticed how I think it was already pretty stuck...  It kept begging me to calm down for just a second..."

              2016-09-13 16:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not think I could have done that, however necessary, under the circumstances.>


              2016-09-13 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I might've pulled it together after a while but it wasn't very calm itself."

              2016-09-13 16:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I noticed. I suppose Yeerks do not all have training at reacting well under pressure.>


              2016-09-13 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Yeah."

              2016-09-13 16:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Your reaction seems fairly strategic, though. Even a more capable Yeerk is likely to slip up if all it can get from its hosts current thoughts are abject panic.>


              2016-09-13 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Wasn't really strategic on purpose, but sure."

              2016-09-13 16:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It does not sound like, even if we can give most of these Yeerks morphing tech or voluntary hosts, we can achieve as much with the Yeerk leadership.>


              2016-09-13 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I'm not really surprised.  If the leadership were open to compromise I'd expect that to show up anywhere ever."

              2016-09-13 16:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The Andalite fleet can probably take care of it from here, but I cannot say I am eager for their arrival.>


              2016-09-13 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I don't blame you."

              2016-09-13 16:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If they arrive before there is time to give humans morphing, you know where the box is.>


              2016-09-13 16:53

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Distribution'll be a chore and a half but yep."

              2016-09-13 16:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It will. I want to start now but I cannot, with the Yeerks right overhead in orbit.>


              2016-09-13 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I understand."

              2016-09-13 16:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Should I tell Andi what is going on when we get closer to base, or do you prefer to do so?>


              2016-09-13 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "I think I'm together enough to explain."

              2016-09-13 16:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right.>

 

And when they return he lets her do that.


              2016-09-13 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    She goes and explains and receives hugs.

              2016-09-13 16:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And everyone else sits down for three days of supervision, and in the meantime people who were not potentially compromised teach the Yeerks to morph.


              2016-09-13 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Some of the Yeerks want to be birds.  Some of them want to be humans.  One wants to be a cat.  One wants to be an Andalite.

              2016-09-13 17:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    There are no Andalite volunteers to let the Yeerk acquire them. 

 

Bella's Yeerk needs to be human so they can verify that it did not read her mind more than it acknowledged.


              2016-09-13 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Bella's Yeerk is okay with that.



The one that wants to be an Andalite doesn't want to be any specific Andalite, just an Andalite, what's the big deal?

              2016-09-13 17:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    People might think that the Yeerk was an Andalite or something. 


              2016-09-13 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Well, who says it wants to talk to people, maybe it wants to run around in isolation on a Mongolian steppe.

              2016-09-13 17:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Then it can be something native to a Mongolian steppe. ...or it can consent to be Yeerked itself so they can determine its motives.


              2016-09-13 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    It isn't sure why they would need to do that.  It just thinks Andalites look nice to be.

              2016-09-13 17:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Well, if that is a strong enough preference it will put up with Yeerking, it can be an Andalite. Otherwise has it considered a horse? Lots of the benefits, none of the problems.


              2016-09-13 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Horses don't have hands or stalk eyes.

              2016-09-13 17:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They do not. The choice available to the Yeerk has been explained.


              2016-09-13 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    What would they be looking for if they Yeerked it, exactly?

              2016-09-13 17:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Whether it is planning to impersonate an Andalite or get access to Andalite communities without disclosing that it is a Yeerk.


              2016-09-13 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    ...well, if that's really all they wanna know.

              2016-09-13 17:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    If it is planning something else nefarious they will probably also notice. But yes, that's what they want to know.


              2016-09-13 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    It's not planning anything!  It just doesn't want them digging through its entire life story for no reason!

              2016-09-13 17:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...Matirin is going to spend the rest of his life in prison for doing this at all, he is going to make sure he does not also leave his people vulnerable.


              2016-09-13 17:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Well that's no excuse for being a huge jerk about it.  But anyway it'll be okay to be Yeerked for this purpose.

              2016-09-13 17:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And is he planning to use this morph maliciously?


              2016-09-13 17:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Nah.  If Yeerks showed up and demanded that it do so it's not going to tell them to fuck off though.

              2016-09-13 17:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh. 

...alright, Mongolian steppes with a tracking chip and no tail blade, does that work?


              2016-09-13 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    What, no, the symmetry of the form is totally ruined without a tail blade.  Also it may want to cut branches or something.

              2016-09-13 17:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...no. Sorry. Some other Yeerk is going to get in touch and then this will end catastrophically.


              2016-09-13 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Dammit.



It'll take human if it can have like ID and shit and get dropped off somewhere that speaks Arabic.

              2016-09-13 17:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yep. Can do that.


              2016-09-13 17:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Fiiiiiiine.

              2016-09-13 18:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And does Bella want to verify anything about her Yeerk's story?


              2016-09-13 18:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    ...probably should yeah.

              2016-09-13 18:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It's this human. She can go ahead.


              2016-09-13 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    ...Bella goes over to that human.



"Sorry," whispers that human.



"...what's your name?"



"Astriss."



"You're okay with me going in and checking you out?"



"Mm-hm.  'M not a hypocrite."







And Bella morphs and Astriss picks her up gently and holds her to her ear.

              2016-09-13 18:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    (And he observes silently.)


              2016-09-13 18:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): yeerk
          

  

  
    Astriss-and-Bella sit there in silence for a while.

              2016-09-13 18:06

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    Andi's supervising too.

              2016-09-13 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    And then Bella emerges and demorphs and murmurs "Let her go."

          Edited: 2016-09-13 18:15

              2016-09-13 18:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can get you identifying documents and a ride back to Syria if you would like> he tells the ex-Yeerk.


              2016-09-13 18:09

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    "I was actually in Israel before we had to consolidate," says Astriss.  "I liked Israel better."

              2016-09-13 18:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can get you identifying documents and a ride to Israel as well.>


              2016-09-13 18:11

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    "Thank you."

              2016-09-13 18:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He does that.


              2016-09-13 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    And Astriss goes.



"...I think I speak Hebrew and Arabic now," Bella remarks.
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              2016-09-13 18:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...convenient. Do you have all skills she had or just language ones?>


              2016-09-13 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Those are the obvious ones.  I might also be able to do other stuff but I don't know what stuff since I wasn't looking in much detail at what skills her hosts had.  I guess this makes sense, they'd be a lot worse at things in general if they forgot all their hosts' languages when they left or if it took longer than an instant to grab them?"

              2016-09-13 18:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-flick-nod. <Maybe you can find volunteers until you speak everything you might need.>


              2016-09-13 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...maybe."

              2016-09-13 18:20

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "Chinese'd be useful."

              2016-09-13 18:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It would. ...I think we should go back and offer the same to the rest of the Resistance Yeerks, at least.>


              2016-09-13 18:21

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "Back to Syria, you mean?"

              2016-09-13 18:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes.>


              2016-09-13 18:22

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): soft
          

  

  
    "Bella's staying here."

              2016-09-13 18:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He would smile, if he had a mouth. <Yes. Bella is staying here for as long as she needs.>


              2016-09-13 18:23

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): smooth
          

  

  
    "Good."  Andi goes and hugs Bella again.

              2016-09-13 18:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And they go back to offer all the Resistance Yeerks the opportunity to become nothlit not-Yeerk things.


              2016-09-13 18:24

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Birds!  ...Some concern about how long birds live, does that still apply if they're morphed?  Humans!  This one wants to be a dog and go with that one who wants to be a human!  These ones are really attached to their hosts is it at all possible they can keep being Yeerks.

              2016-09-13 18:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...the hosts get a month Yeerkless. After a month they can petition to have their Yeerks back if they please.


              2016-09-13 18:27

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    But this one's host is like a total mess without his Yeerk helping.  He forgets to eat and will promptly be on the verge of losing his job and he gets so lonely and sad.  A month is way too long, look, ask him, he'll tell you.

              2016-09-13 18:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He will call up his job and ask that he get a month's medical leave to recover from having been a Controller.


              2016-09-13 18:30

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    His job fires him on the spot, that's reputational poison right there having Controllers on staff.  The Yeerk is mad.  Now it will have to find him another job!

              2016-09-13 18:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He can have six months' salary to go off and can work somewhere that's not run by people that shitty.


              2016-09-13 18:32

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Okay but he really does forget to eat.  He will get sick.

              2016-09-13 18:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Here is more money, he can have an in-home caretaker for the month.


              2016-09-13 18:33

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Oh good.  The Yeerk recommends the host's sister.

              2016-09-13 18:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...she's not a Controller?


              2016-09-13 18:35

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    No, she's just his sister and before she got married she used to help him out but now she's got four kids but as long as they're throwing money around she can totally get some help with the kids and sit on her brother and make him have three meals a day for a month.

              2016-09-13 18:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Great. Done.

 

 


              2016-09-13 18:37

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    The other Yeerks are all less anxious about spending a month out of their hosts, although when they hear there is free money going around many of them want in on that.

              2016-09-13 18:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Nah, he hasn't actually checked if this world has the right levels of inflation.


              2016-09-13 18:39

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    But this one's host has adorable children who want various material objects!

              2016-09-13 18:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Andalites aren't like this. He misses his dead family and his people.

 

He declines these requests.


              2016-09-13 18:41

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    And then, much simpler to deal with, are non-Resistance Yeerks who are very alarmed at all this collaborating with Andalites that is going on.

              2016-09-13 18:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yep. They can stay in their pool for the time being. They can let him know if they change their mind about that.


              2016-09-13 18:45

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    The Resistance Yeerks are concerned that they may try to steal somebody's host.  In a month, obviously.

              2016-09-13 18:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Maybe they can partition the Pool or something, and have a Leeran on hand.


              2016-09-13 18:47

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    A partition sounds great.

              2016-09-13 18:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So work starts on that. There are no communications from the Yeerks controlling the airspace. He goes back to base. He worries.


              2016-09-13 18:49

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    Andi has been busily looking after Bella, who seems to be potentially fully functional but really glad that's not called for at the moment.

              2016-09-13 18:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It isn't. They can get back to answering questions from overeager humans.


              2016-09-13 18:51

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Humans want to know how all this alien stuff reconciles with the obvious truth that the Earth is flat.  Humans want to know what the Yeerks are going to do next.  Humans want to know when that cure for cancer will show up.  Humans want to know if Andalites are interested in endorsing products.  Humans want to know how China was convinced to spend its nuclear arsenal.  Humans want to know if flying is as fun as it looks.  Humans want to know if Andalite children are tiny and adorable.  Humans want to know if aliens built the Pyramids.  Humans want to know if Yeerks are all bad or if there are nice Yeerks.  Humans want to know if Andalites are all good or if there are bad Andalites.  Humans want to know if his refrigerator is running.  Humans want to know Andalites can turn into sponges/dinosaurs/giant squids/trees/Socrates/dodos.  Humans want to know who was coaching him on being appropriately raced for various recordings.  Humans want to see a purple female Andalite.

              2016-09-13 18:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Earth isn't flat, just big enough that you might think so if you were not very smart. The Yeerks have not said what they are going to do next. The cure for cancer is being synthesized but people who are dying of cancer can come to China for preliminary human trials. China wanted to stop the Yeerks. Flying is delightful. Andalite children are really cute (he morphs one). If aliens built the pyramids it wasn't the Andalites.

There are probably some nice Yeerks but they don't make it very far in the Yeerk government. Andalites are all good but sometimes disagree on what that means. Matirin does not eat human food often enough for it to make sense to have installed human cooling devices. Andalites can turn into sponges and squids, could turn into dinosaurs and dodos and Socrates if they got a good DNA sample, can't turn into trees. He is not going to name his human advisors. He does not have a purple female Andalite on hand (he does, but he does not want anyone else getting prosecuted for this so there had better not be video evidence of them being complicit in it.)


          Edited: 2016-09-13 19:02

              2016-09-13 19:01

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Kind of a lot of people have cancer.  It was not uncommon even before the Earth was irradiated.

              2016-09-13 19:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They'll prioritize people old enough to consent to experimental alien treatment but under fifty, and the people have to come to them in China.


              2016-09-13 19:04

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Turns out that's still a lot of people, many of them Chinese.

              2016-09-13 19:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh. 

 

He is willing to make anyone who'd like a healthy nothlit. He is not handing out morphing until it's safe, until the war is really over, but if these people would otherwise be dead by then -


              2016-09-13 19:06

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    ...being a nothlit requires permanently being somebody else, right?

              2016-09-13 19:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Or a new body of your devising.


              2016-09-13 19:10

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Can it, like, heavily feature bits of the original and just be prettier or younger or taller or something.

              2016-09-13 19:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...sure, that should be possible.


              2016-09-13 19:36

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    In that case the nothlit thing will not put many people off at all.  Tall young pretty humans walk delightedly out, cured of cancer.  The waiting list gets WAY LONGER.

              2016-09-13 19:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...he's gonna charge for it if you are not within a month of death. Charge of $40,000. He's gonna ask Bella where the money is best spent. 


              2016-09-13 19:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Bella will be delighted to research useful projects and charities that could use cash infusions!



People complain that when you have less than a month to live travel to China is kinda a hardship.

          Edited: 2016-09-13 19:48

              2016-09-13 19:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Bella can look into covering travel expenses for those people. This world has six and a half billion people and a lot of them are dying, he can either figure out how to do triage or he can use the morphing cube eighteen hours a day to cure cancer. 

(He has Andi and Talik and Finleran supervising people while they become nothlit in their new form. Everyone else he wants to keep clear of the consequences later.)


              2016-09-13 19:44

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    It's not that it's too expensive (well, sometimes it's that), it's that sometimes trying to travel to China having waited that long will actually kill you and people who currently have six months to live maybe should not have to wait just because they don't have forty thousand dollars.

              2016-09-13 19:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He only has the one cube and doesn't have additional hours in the day, but okay, if there's more demand than supply - Morfirin is dead but Morfirin would be yelling at him - $80k if you're healthy, free if you have six months to live or less.


              2016-09-13 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    There is so much more demand than supply.  Waaaaaay more.  Bella researches queueing and redesigns the intake procedure and hires people to do literally every non-sensitive job that might speed things up and there's still way more demand than supply.  No chance of building another box, is there?

              2016-09-13 19:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Not with current human tech levels, though how are humans doing with all of the Andalite science and engineering journals he's dumped on them. Does Bella have a guess about what the stable price point is, he doesn't want to keep increasing it, that'll give people incentives to come in now before the price doubles again.


              2016-09-13 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    There's legal battles about whether insurance should cover it, apparently, that's going to throw a wrench in the works.  And there are honestly some nonfatal chronic conditions he probably doesn't want to gouge people too badly about either...

              2016-09-13 19:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He doesn't want to gouge people at all, he wants to distribute all of the money in the world between ways of improving human welfare as efficiently as possible, and if there is way more demand for this than supply then they have to charge a lot of money. Does Bella want to figure out how much various conditions suck and what set of price points works best here.


              2016-09-13 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    It turns out on inspection that there is actually a scale for how much various conditions suck.  There is less of a scale for how much to spend per point on this scale because it's different by country.  They could just use China's?

              2016-09-14 00:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    How does that affect people in countries poorer than China?


              2016-09-14 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Negatively by comparison, but they mostly can't afford the trip anyway and are particularly effective targets for the charities they're funneling money at.

              2016-09-14 00:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sure, they'll use China's numbers for this.


              2016-09-14 00:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    China may periodically reevaluate its numbers but it will probably do this in fairly predictable ways.



There's not really a good way to warn people that jumping the queue now will render them ineligible for the superior version that's coming along later, is there?

              2016-09-14 00:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    There isn't. Focusing mostly on people who wouldn't live that long helps.


              2016-09-14 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Yep.







"When the Yeerks leave, if they leave, will we know right away?"

              2016-09-14 01:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not necessarily. I have been checking regularly, but they could deceive our instruments from here. It would be useful to track down the Syrian Yeerk in contact with the Pool and I have put some people on it.>


              2016-09-14 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "It hasn't come back to the Syria pool?  That'd mean there's another functioning pool left or that it's gone up to the ship..."

              2016-09-14 01:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Or it has come back wearing a face different than the ones we were told to expect, but yes, most likely.>


              2016-09-14 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "If it's still in the Syria pool it won't be talking to the ships, so there's that... Are the ships going to have a hard time feeding the hosts up there?"

              2016-09-14 01:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would not expect them to. Andalites taught them how to grow food in spaceships.>


              2016-09-14 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "So they can park as long as they like working on a solution to the radiation problem or trying to reestablish contact with the cousins in Syria or whatever... or they can give up and leave... or they can be waiting for reinforcements... or they can attack us on the ground out of spite..."

              2016-09-14 01:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. And we do not have - not even a good, a mediocre one would suffice - a way to guess or respond.>


              2016-09-14 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Well, there's 'lean really hard on tech-leaping humanity and hope it doesn't spook the Yeerks, space-fight them off'..."

              2016-09-14 01:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can only assume they are observing us and would react before the point where we could credibly challenge them. But maybe they'd react by leaving.>


              2016-09-14 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Maybe."

              2016-09-14 01:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am not brimming with optimism.>


              2016-09-14 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Me either.  Do you know anything about their next best sources of hosts?"

              2016-09-14 01:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Leerans, they're trying something there. I am not sure where else.>


              2016-09-14 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Eugh," murmurs Bella.  "How're the Leerans doing defensively?"

              2016-09-14 01:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They have the advantage that a secret infiltration is impossible and that Yeerk military capabilities are mostly useless under water.>


              2016-09-14 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "I suppose that's helpful, but if the Yeerks think it's worth trying..."

              2016-09-14 01:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They presumably are aware of these disadvantages, yes.>


              2016-09-14 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    Bleah.

              2016-09-14 01:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I cannot think of any species who would let them overcome the radiation problem.>


              2016-09-14 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Nobody's got lead-plated skulls?  Small mercies."

              2016-09-14 01:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not that I know of. I am sure they are looking.>


              2016-09-14 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Is the galaxy densely populated enough that there're going to be new species on the scene with new complications on some routine basis?"

              2016-09-14 01:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would not expect there to be. But the war against the Yeerks must be won once and for all.>


              2016-09-14 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Not even necessarily as a Yeerk target, just, new species being discovered twice a decade or whatever."

              2016-09-14 01:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is starting to tail off. Once a decade, maybe.>


              2016-09-14 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Are most of them, I don't know, boring?  Or do they all have traits like 'there's billions and they live on the most biodiverse planet' or 'they read minds' or 'they're the farthest out technologically' or 'they're literally Yeerks' -"

              2016-09-14 02:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Most of them are comparatively boring.>


              2016-09-14 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "I suppose that's strategically convenient."

              2016-09-14 02:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Perhaps if every place were like Earth we would have better procedures for it.>


              2016-09-14 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "What would you have done if you'd known what you know now - in general terms, not exact locations of things - when you got here?"

              2016-09-14 02:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Perhaps started on an industrial base that could challenge the Yeerks in space faster, but that is going to be years and by then someone involved in the project would have been Yeerked - worn clothes, been more prepared for voluntary Controllers, had - had a better bailout plan for once the Yeerks noticed we were here and figured out how to shoot at us...>


              2016-09-14 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "- are we the only species that throws voluntaries?"

              2016-09-14 02:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All Taxxons are voluntary hosts, the Hork Bajir have an average IQ of 55. You are the only species that has members who could almost be Andalites and also people who would see their daughter enslaved so her body performs better in school.>


              2016-09-14 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    ...that's a slightly uncharitable view of Helen's perspective on the matter but Bella's not inclined to champion Helen's perspective on the matter.  "Aha."

              2016-09-14 02:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And relevantly, I was breaking protocols left and right and people were breaking them for me if they thought I was being held back by reluctance. If I had stuck to the law...>


              2016-09-14 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I do not think that would have improved matters."

              2016-09-14 02:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My impression as well.>


              2016-09-14 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I don't suppose you can secede from your planet or something."

              2016-09-14 02:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can announce that I am doing whatever I like. I am reluctant to do that.>


              2016-09-14 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Sets a bad precedent?"

              2016-09-14 02:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Sets a bad precedent, is a betrayal of commitments I made in and sacrifices people made for me on the basis of those commitments, possibly results in permanent hostility between our peoples, damaging to both..>


              2016-09-14 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "You are rather popular among humanity and if you're whisked away to be locked up for the rest of your life this will not be super great for interplanetary relations in its own right."

              2016-09-14 02:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You think we should lie about it?>


              2016-09-14 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I'm not sure.  What will the other Andalites say if people ask them where you went?"

              2016-09-14 02:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If I advise them on the best way to handle the situation I think my advice would be heeded.>


              2016-09-14 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "They won't insist on making it widely known that you're on trial as a deterrent or an advertisement of Andalite policy or anything?"

              2016-09-14 02:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They are going to be panicked. They are going to want advice on how to keep humans from becoming the next Yeerks.>


              2016-09-14 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "...how the fuck would we even do that?"

              2016-09-14 02:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am sure if you decided to conduct wars of conquest through the galaxy in the manner you historically conducted them closer to home it would in fact be a humanitarian disaster to rival them in scope, if not in sheer horror factor.>


              2016-09-14 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Oh, that.  I was very much primed to think of horror factor when you said 'next Yeerks'."

              2016-09-14 02:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That is not what the Andalites will fear, specifically, when they arrive here.>


              2016-09-14 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Admittedly if you described humans as a species 'peaceful' would not be in the first twenty adjectives."

              2016-09-14 02:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And fast-multiplying would be, and 'six billion with an impressive industrial base' would be... it is possible I have in fact done a great evil here.>


              2016-09-14 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I do think we're better free than Yeerked and I don't think we're better off dead for the good of the cosmos, which were the other salient options."

              2016-09-14 02:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I agree. But I understand the perspective of those who will be horrified with me.>


              2016-09-14 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah."  Sigh.  "I suppose with interstellar transit as iffy and slow as it is visiting you is not going to be practical."

              2016-09-14 02:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Probably not. Take good care of Earth, make sure humans do galactic contact well. I will leave you all the resources I can towards that end.>


              2016-09-14 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Thanks."  Sigh.  "I'm debating whether it's safe to tell our mom what we've been up to yet.  Yeerks aren't gone, but they're definitely an attenuated threat and as long as our identities aren't public they wouldn't be able to find her that way..."

              2016-09-14 02:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I think you have a good grasp of the risks and benefits.>


              2016-09-14 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "The trouble is she's not very gifted at keeping secrets."

              2016-09-14 03:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Ah. If she went public that would put her at significant risk.>


              2016-09-14 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I wouldn't expect her to go to the media at all.  But tell six of her friends, that I wouldn't be surprised by."

              2016-09-14 03:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That your missing daughters are alive, safe, and helping coordinate Earth's contact with aliens would be a hard thing to keep secrets about.>


              2016-09-14 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Yeah.  She'd act weird even if she didn't tell per se."

              2016-09-14 03:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Soon, maybe. 


It occurs to me that the Yeerks might be imagining that a planet of morph-capable humans is to their eventual advantage, even if not right now.>


              2016-09-14 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "You think they'll have predicted that you'll be offering it without obliging the recipients to go nothlit?"

              2016-09-14 03:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Probably not. Depends how good their intelligence is, at least in part.>


              2016-09-14 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-14 03:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh. <I do not really wish they would do something rather than nothing but sometimes it  - gets unpleasant, knowing, waiting...>


              2016-09-14 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Well, they could be doing something very quietly, but that's not better..."

              2016-09-14 03:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Indeed not.>


              2016-09-14 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Ideally they would just cease to exist in some unambiguous way without any collateral damage but the idea's not worth the moment I took to compose the sentence..."

              2016-09-14 03:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, I think they will inconveniently fail to comply on that.>


              2016-09-14 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "Kinda makes it worse to have a better idea of how much they vary."

              2016-09-14 03:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It complicates just killing them all. 

 

But not by that much.>


              2016-09-14 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "The majority does enough damage to overwhelm the minority but they're still there -"

              2016-09-14 03:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And the majority would probably accept being a nothlit, could we offer it.>


              2016-09-14 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Yep."

              2016-09-14 03:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    That having been as much time as they can afford for introspection, he gets back to curing cancer.


              2016-09-14 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Lots to do.

              2016-09-14 03:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He can cure cancer and other terminal illnesses for twenty five thousand people a day. There are mass briefings in auditoriums, then there are treadmills to send clusters forward to touch the box, and then there's two supervised hours on the other side. It is mindless work; he can keep up on the questions being asked by the public, and dictate his answers, while he does it. He cannot do much more complicated than that.

It has not escaped him that at this pace doing everyone on Earth would take seven hundred years, and that by then there will be a lot more people on Earth.

 

Cayaldwin will figure out how to make Escafil devices. But then the Yeerks will probably be able to get the design specifications, and that would be a disaster.

 

The Yeerks have not acted yet. What are they waiting on?


              2016-09-14 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    






The ex-host who anonymously tipped the Andalites off about the Syria pool has more information.

              2016-09-14 18:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They are interested. They conducted themselves as promised, the ex-host can verify that by talking to the following ex-Yeerks who didn't mind being contacted in this capacity. 


              2016-09-14 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The ex-host follows up on that.



All right.  The cousin Yeerk who was in touch with the Pool ship had access to another pool nobody else alive-and-planetside knew about, and has been using it since the Andalites took the one the rest of the cousins are in; but had a mishap trying to get in and out solo.  Its host escaped and went to ground with the anonymous correspondent.  The anonymous correspondent would like to know what the Andalites are going to do about it if they say where the pool is.

              2016-09-14 18:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Talk to the Yeerk who is in touch with the Pool ship, they urgently need to know what's up with that.


              2016-09-14 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Yeah, but then what?

          Edited: 2016-09-14 18:42

              2016-09-14 18:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Same offer they made the other pool.


              2016-09-14 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The anonymous source is concerned that the Yeerk in question will be able to identify the anonymous source.

              2016-09-14 18:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Do they want a lot of money and a new face and new identity?


              2016-09-14 18:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    They don't particularly want the Andalites to be able to find them either.

              2016-09-14 18:45

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    In that case they will need to produce some concrete suggestions.


              2016-09-14 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    They could agree to talk to the Yeerk only through people the anonymous source is willing to trust a little farther instead of doing the mindreading thing.  For instance, its escaped host isn't unwilling to work with Andalites and while he wasn't thrilled about Yeerk-hosting as a lifestyle he isn't actually repelled by the idea of doing it again (for some money, with somebody making sure it's not a permanent arrangement, and help emigrating to Brazil afterward).  If the Andalites tell the escaped host that they'll abide by his say-so on what to do with his Yeerk after the fact the Yeerk will probably agree not to disclose anything sensitive to the involved humans while it's got a mouth to do it with and just talk human-irrelevant strategy.

              2016-09-14 18:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sure. They would be happy to abide by the say-so of the host and give him money and help emigrating.


              2016-09-14 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The ex-host will meet them at the pool they've already taken and show them to the other one, then.

              2016-09-14 19:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So it's back to Syria. (Bella can stay; she's got lots else to do.)


              2016-09-14 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Lots and lots.  (Bella appreciates it.)



They meet up with the ex-host, whose name is Marwan, and he directs them to a spot not too far from a military base the United States put up while they were invading all the everything.  There was a pool in the base, but it was demolished when the soldiers got free of their irradiated Yeerks.  Marwan's Yeerk has been using a mini-pool running off the same Kandrona generator, which is still intact.  Here it is.



It's about the size of a bathtub because it's literally a bathtub with other gadgetry set up to bounce the rays as necessary.  There is a Yeerk in it.

              2016-09-14 19:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And is Marwan comfortable making it possible for the Yeerk to talk with them?


              2016-09-14 19:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Sure.  They should probably tie him up, though, so they don't have to resort to 'twitch and be stunned till you starve'.  There's stuff to do that with near the bathtub.

              2016-09-14 19:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    With someone who isn't morph-capable that's not really necessary, but if he's more comfortable that way, can do.


              2016-09-14 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Well, Marwan doesn't want to wake up having been stunned for three days, that sounds way more uncomfortable than being tied up.

              2016-09-14 19:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    No, the point is that since Marwan is not morph-capable they have a lot of alternatives to stunning and starving if the Yeerk is uncooperative. But okay, they can secure him.


              2016-09-14 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    And then somebody will have to put the Yeerk to his ear.

              2016-09-14 19:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They do that as well.


              2016-09-14 19:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    There is a pause while the Yeerk and Marwan do some internal negotiating.



And then the Yeerk looks up at the Andalites and says, "What do you wanna know?"

              2016-09-14 19:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What is going on up in orbit, first and foremost.>


              2016-09-14 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "They didn't tell me all that much.  Need-to-know.  I think they're arguing about whether to blow up the Earth now it's looking more likely to be an Andalite asset than a Yeerk one."

              2016-09-14 19:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<I see. Thank you. Can you get in touch with them again? How were you getting in touch with them?>


              2016-09-14 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "There's a linkup in the pools.  The real pools, not this thing.  I don't know if you broke the one I was using or not."

              2016-09-14 19:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not deliberately. Were you supposed to report in regularly?>


              2016-09-14 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "When I could, but I gave them a lot of bullshit about the situation being unstable and needing too much of my attention."

              2016-09-14 19:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Are they going to try to evacuate surviving Yeerks, if they blow up the planet? Get their hands on the Escafil device?>


              2016-09-14 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "They'd love the Escafil device but if they've got a plan to grab it they didn't have it finalized in a way they could order me to carry out before you showed up.  We don't have a way into orbit but they might want us badly enough to find a way to evacuate us anyway, get more radiation-resistant Yeerks."

              2016-09-14 19:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Is a decision imminent on blowing up the planet?>


              2016-09-14 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Don't know.  It didn't seem like it but it'd be just like Visser Three to suddenly go 'fuck it', you know?"

              2016-09-14 19:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. I would like you to get in touch with them again.>


              2016-09-14 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I bet you would."

              2016-09-14 19:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My interest here is in the planet not being blown up. I imagine it is a shared one.>


              2016-09-14 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Depends on what you envision me doing with the rest of my life on this not-blown-up planet."

              2016-09-14 19:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Pick something, go nothlit in it. That is what we're offering everybody.>


              2016-09-14 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I'm not everybody, I've got something you want."

              2016-09-14 19:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And what do you want in exchange?>


              2016-09-14 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Wow me," suggests the Yeerk.

              2016-09-14 19:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You can be a very rich human, if you would like. I would offer rich and famous but that might put you in danger from your old commanders. I am not sitting on a tremendous supply of delightful goodies, though I expect that within a human lifetime Earth will have marvels to rival any civilization in the galaxy. If it does not get blown up, an outcome which I think we are shared in opposing.>


              2016-09-14 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Money converts into power, but not perfectly and much worse when the local friendly aliens know one is a Yeerk and hold a grudge about that," comments the Yeerk.

              2016-09-14 19:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am the only person who knows you are a Yeerk and I am not likely to be here. I can avoid telling anyone.>


              2016-09-14 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "You're going somewhere?"

              2016-09-14 19:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <When the Andalites arrive they are going to arrest me for flagrantly violating every law and directive in our books.>


              2016-09-14 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Wow, all of them?  I bet that was fun.



"I want a fantastic selection of genomes to morph from, a chance to go in somebody who's got Mandarin, and forty billion yuan and a Chinese passport."

          Edited: 2016-09-14 20:01

              2016-09-14 19:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Done.>


          Edited: 2016-09-14 20:01

              2016-09-14 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Great.  I can talk to the Pool ship just fine while human-shaped, so we can do that first."

              2016-09-14 20:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I want to dissuade them from blowing up the world. Towards that end I can leak either or both of two pieces of information. One is that we are reverse-engineering the Escafil device so we can have several of them, and should be done in a few years. The other is that we are considering telling the humans that the Andalites will arrest me and asking them to help protect me from the Andalites. I do not know how you could most plausibly have learned either of these things, or how persuasive they will be.>


              2016-09-14 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "That's how you're curing cancer, isn't it?  You're having trouble keeping up with demand last I heard.  Make some optimistic announcements about that, I'll make some obvious inferences.  Other thing - they don't know you took my pool yet.  I can say I've got somebody inside your organization."

              2016-09-14 20:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Perfect. Let us travel back to Beijing together, I do not want to ask someone over the phone to make those announcements.>


              2016-09-14 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I don't fancy spending the flight in a goldfish bowl, I'll tell you that."

              2016-09-14 20:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Is your host comfortable staying this way for six hours more? If so, you can travel in a chartered plane.>


              2016-09-14 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Are you gonna believe me if I tell you he doesn't care as long as he gets paid and I don't make him have sujuk for lunch?"

              2016-09-14 20:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No, I will ask you to pop out and back in, but I will not even ask if you tell me he objects.>


              2016-09-14 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Sigh.  The Yeerk squishes out.



"I just really hate sujuk," comments Marwan.  "I don't know how he likes it when he has to eat it with my mouth.  Six hours is fine."

              2016-09-14 20:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    What a fucked up species. Maybe Bella is part-Andalite somehow.

 

<Thank you.> Yeerk goes back.


          Edited: 2016-09-14 20:15

              2016-09-14 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Told you," says the Yeerk.  "We're not that bad, you know."

              2016-09-14 20:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

 

<A friend morphed a Yeerk to verify something important I knew and I was only able to recover afterwards because he erased the memories for me. And I had consented in advance. The experience is horrifying beyond description.>

 

 

And stiffly, <I am glad some humans do not find it so.>


              2016-09-14 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The Yeerk snorts but doesn't actually say "pathetic".  "Humans, my quadrupedal associate, humans are fascinating.  They can do all kinds of things if you push 'em this way or that.  Including get along with Yeerks."

              2016-09-14 20:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You say that as if it inveighs in their favor.>


              2016-09-14 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I'm not passing moral judgment on the critters, they're just about a million times more interesting than you lot.  Never heard anything to suggest that there's ever a reason to keep track of different Andalites except to avoid calling them the wrong name."

              2016-09-14 20:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would introduce you to my father, but he is dead and also would eagerly help you invent some horrifically destructive weapon for your side just because it was an interesting engineering challenge. And hardly just him - Seerow's folly was not kindness but inventive enthusiasm.>


          Edited: 2016-09-14 20:27

              2016-09-14 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "You know, nothing would actually entertain me more than having the rest of this conversation, but wasn't there something about a chartered plane?  I hear it's possible to have conversations on those."

              2016-09-14 20:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They get on the plane.


              2016-09-14 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "So if you weren't exaggerating about your father being easy to convince to invent weapons for Yeerks for fun the difference is that apparently everybody around him managed to keep him well away from Yeerks to invent stuff for.  A human like that, and there's gonna be humans like that, guarantee you, a human like that who really wanted to do that would do it.  You read Earth history?  It's full of people betraying this or that political unit for its enemies for all kinds of beautifully fucked-up human reasons."

              2016-09-14 20:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So you expect to have a hard time persuading the Yeerks that they do not need to fear a human civilization allied with the Andalites? Because I am going to turn the humans against my people to save myself?>


          Edited: 2016-09-14 20:57

              2016-09-14 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Nah, I think I can sell it.  I've moved around between hosts a lot and most people don't pay that kind of attention and the Visser's never infested a human in his life."

              2016-09-14 20:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And probably does not share your opinions on the lack of variance in Andalite traits.>


              2016-09-14 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Where do you think we get our Andalite gossip?  From the numerous Andalite defectors hiding in our cargo holds?"

              2016-09-14 21:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There are no Andalite defectors to the Yeerks.>


              2016-09-14 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Exactly.  We know what Visser Three says and from observation and that's it.  So I wouldn't be so sure he's got a scintillating opinion of how interesting you are."

              2016-09-14 21:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am concerned entirely with the plausibility of the cover story to keep this planet intact. If it will not be received well we need to develop a different one.>


              2016-09-14 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Eyeroll.  "Even if they don't believe all six billion humans think you're the Prophet Matirin peace be unto you and will hate whoever you tell them to hate, they'll believe that humanity as a group will mostly lurch that way."

              2016-09-14 21:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What is in question is whether I would do it, not whether humans would believe me if I did.>


              2016-09-14 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Dunno.  Is Visser Three's host acquainted?"

              2016-09-14 21:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. Twenty years ago, though.>


              2016-09-14 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Thoughtful lip-chewing.  "Your guess is good as mine, then.  Maybe if it looks like you think the humans can't be left unattended and that the Andalite Electorate would totally botch managing 'em?"

              2016-09-14 21:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail swish. <That seems plausible, yes.>


              2016-09-14 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Personally I'd love a front row seat to what the humans would do unattended, but oh well."

              2016-09-14 21:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not know how long to expect the Andalites to take. Possibly years, now that it is not a pressing emergency.>


              2016-09-14 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Sure.  I mean nobody breathing down their necks at all, though, just humans and tech and the whole galaxy for them to kick and see what it does."

              2016-09-14 21:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Depends very much who was ruling the humans.>


              2016-09-14 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Ruling the humans," snorts the Yeerk.  "A unified Electorate can rule the Andalites.  A unified Council can rule the Yeerks.  Nobody rules the humans.  Some people rule some humans and not very well and that's it.  It's beautiful."

              2016-09-14 21:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We will have to agree to disagree on that. Or we could bet. I can tell my proposed ruler of the humans to stop by in ten years to pay up or collect.>


          Edited: 2016-09-14 21:19

              2016-09-14 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The Yeerk laughs.  "Hard to settle.  You can call somebody ruler of the humans, but whether they actually are might be ambiguous."

              2016-09-14 21:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We shall see.>


              2016-09-14 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Sure," says the Yeerk agreeably.

              2016-09-14 21:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he goes back to reading questions for him from the humans.


              2016-09-14 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Humans want to know if Andalites can communicate with animals.  Humans want to know if he has any brothers or sisters.  Humans want to know if he likes their favorite book/TV show/movie/poem/production of Riverdance.  Humans want to know why, since Andalites don't talk unless they're shapeshifting, they have pronounceable names.  Humans want to know if they have a high tech way to predict the weather.  Humans want to know what the words for all one's fingers are when one has six to a hand.  Humans want to know if Andalites accidentally cut themselves up with their tails a lot.  Humans want to know if Matirin has budged on the being attracted only to blue centaur aliens thing, like, even a little, maybe, please?  Humans want to know what kind of interstellar commerce they can hope to get in on.  Humans want to know how much wood a woodchuck could chuck if a woodchuck could chuck wood, in Matirin's personal opinion.  Humans want to know if he will accept free things sent in the hope that he might mention the existence of those things to his audience and produce a boost in sales.  Humans want to know if he has any idea how much inconvenience all this ambient radiation is to certain delicate scientific experiments and if the Andalites have any decency and can just tell them the answers to the questions they can't answer now.  Humans want to know his astrological sign.

              2016-09-14 21:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Andalites cannot communicate with animals, but morphing gives you instincts for what animal body language means to that creature.

 

He used to have six brothers. Four of them died in the war with the Yeerks. 

 

He is busy curing cancer and has not gotten around to their favorite works of media yet. The translation chip renders the Andalite language in sounds for the benefit of sound-using species. He can predict the weather: nuclear winter with a side of radiation poisoning. Andalite meteorology journals have been shared in the general technology dump. He teaches the Andalite words for each finger. Andalites never accidentally cut themselves with their tails, any more than humans accidentally claw themselves in the eye.

Matirin remains exclusively into blue centaur aliens, but perhaps it's just that no human has impressed him sufficiently. He channels Morfirin for a lengthy talk on intergalactic commerce. Matirin will acquire and morph a woodchuck and let them know. If anyone wants to donate useful free things to the Andalite organization's charitable arm, he will definitely give them a mention. The Andalites are happy to answer all human science questions. His homeworld has a different star and a different length of a year so perhaps the astrologers should invent new astrological signs. Though he was amused by all the people insisting that he was probably Cancer, considering.


          Edited: 2016-09-14 21:44

              2016-09-14 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Humans are very sorry about his dead brothers.  Are the live ones around or back where Andalites come from?  What are their names like when they don't have translation chips?  Humans want translation chips.  Do Skrit Na have an opinion on the war?  How old is he, they can figure out what his astrological sign would have been if he'd been born on Earth.  How long do Andalites live?

              2016-09-14 21:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The location of his surviving brothers is classified. He cannot communicate his real name except over thought-speech, which can't be sent out over the internet. Humans should definitely get translation chips, but he does not have the technology on hand, the humans will have to reinvent it. Skrit Na have no opinion on the war. Andalites live two hundred years; he is a hundred twenty.


              2016-09-14 21:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Well he looks very good for his age.  ...insofar as that is a relevant concept for a shapeshifter.  Wait, why doesn't shapeshifting mean you can live forever.  Do the mindreader frog aliens have an opinion on the war?  Do his human morphs appear in really tight clothing for the express torment of human questioner xxprincessxx_xx1985xx?  At what age are Andalites considered grown up?  Does he have an opinion on the following controversial political issues: gay marriage, abortion, where to hold the Olympics, racism, progressive taxation, compulsory military service, Sharia law, feminism, Eurovision?

              2016-09-14 21:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It should be possible to use the shapeshifting technology to live forever but the Andalites have not quite sorted it out yet. They are working on it and maybe the humans can help them once the humans are up to speed. The Leerans are another species targeted by the Yeerks and they hate the Yeerks and are allied with the Andalites. HIs human morphs wear tight clothing because morphing into clothing is hard. When he first arrived on Earth he actually went around naked, but he quickly learned not to do that. Andalites are adults at 35. 

He wants to ask Bella before answering any of the politics questions. 


              2016-09-14 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The internet collectively fans itself.  Bolder inquisitors ask if he would do a historical reenactment?

              2016-09-14 22:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He thinks he's more handsome in Andalite form, personally. 

 

They arrive in Beijing and he tells his people that he requires a volunteer to be Yeerked for five seconds - surely someone is curious about the experience? And the 40billion yuan and fake documents. <Bella? The Yeerks are debating whether to blow up the Earth and I would like to spread some misinformation to make that less likely an outcome.>


              2016-09-14 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): soft
          

  

  
    ...morph for thoughtspeak and: <Do go on.>

              2016-09-14 22:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They are worried humans will be an asset to the Andalites. I want to spread that we are close to reverse-engineering the Escafil device so we can make more of them, in the hopes they will wait in anticipation of getting their hands on a blueprint. I also want to spread that I am planning to ask the humans to shield me from the Andalites, and therefore that the races will start on less than friendly terms.>


              2016-09-14 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pearls
          

  

  
    <Are you going to follow through on that?>

              2016-09-14 22:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No. I do not want humans and Andalites on unfriendly terms, that sounds like a recipe for disaster. And I am not cowardly enough to put others in harm's way rather than accept the consequences of my choices.>


              2016-09-14 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lens
          

  

  
    <It might not look likely that you can pull it off if you don't make any overtures in that direction.>

              2016-09-14 22:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Might be a way to salvage it. Announce that we have heard rumors some overzealous commanders in the Andalite fleet might want to arrest me, and rack up human support, and then when the Andalites actually arrive claim that saner heads prevailed.>


              2016-09-14 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): brow
          

  

  
    <That's just asking for conspiracy theories when you go on to actually vanish.>

              2016-09-14 22:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I got an assignment to go help the Leerans. I will stay in touch and record videos for them.>


          Edited: 2016-09-14 22:13

              2016-09-14 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): thought
          

  

  
    <They'll let you do that from prison?>

              2016-09-14 22:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can make the case it is important to Earth's continued stability.>


              2016-09-14 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): smooth
          

  

  
    <I guess that might work.  Is reverse-engineering actually on the horizon?>

              2016-09-14 22:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Cayaldwin thinks he could figure it out but we do not, in fact, want the Yeerks to get it.>


              2016-09-14 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lock
          

  

  
    <No way to make sure the notes would be useless if stolen?>

              2016-09-14 22:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Possible, but will slow down the process. The same challenge is present with making an Escafil device that allows one-time-only morphing or similar.>


              2016-09-14 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): frown
          

  

  
    <Speaking of which, when the other Andalites show up are they going to demand the box we already have?>

              2016-09-14 22:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Almost certainly, yes.>


              2016-09-14 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): checking
          

  

  
    <This would constitute a problem.  There is still going to be cancer then.>

              2016-09-14 22:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have a few strategies in mind, depending on who shows up. One is to offer to cooperate and not embarrass them only if they leave the box.>


              2016-09-14 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): soft
          

  

  
    <So having the word out that uncool heads in the command may want to arrest you could serve more than one purpose.>

              2016-09-14 22:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Might, yes. How do I start dropping hints to that effect? Also, what are my opinions on gay marriage, abortion, racism, where to hold the Olympics, progressive taxation, compulsory military service, Sharia law, and Eurovision?>


              2016-09-14 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): do tell
          

  

  
    <...start very oblique and see if you can fan it into a nearly baseless Internet panic without saying it outright, in case you have to backpedal.  Like, find someone asking questions about the Andalite legal system and answer them and make a joke about how depending on who leads the fleet you might have a more detailed answer later.  Is anyone threatening to take your opinions on these things actually seriously?>

              2016-09-14 22:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not think so.>


              2016-09-14 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lens
          

  

  
    <Okay, in that case you can polarize your fanbase by producing actual opinions of some kind, or look wishy-washy by declining to do that.>

              2016-09-14 22:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Can I have actual, but charmingly eccentric, opinions?>


              2016-09-14 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pearls
          

  

  
    <...You can probably do that for at least some of them, yeah, although people are gonna want to know about the Andalite cultural background if you say "what is 'marriage'" or something.>

              2016-09-14 22:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Andalites have marriage, or something sufficiently analogous it translates clean. What is 'gay marriage'.>


              2016-09-14 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lock
          

  

  
    <Same thing but specifically when the participants are of the same sex.  I think I covered the existence of stigma there a while back.>

              2016-09-14 22:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, you mentioned. Hmm - Andalites recognize the significance of loving partnerships for childrearing and also loving partnerships for reasons other than childrearing; some species partner only for childrearing but that does not seem to be true of humans - will that response cause offense?>


              2016-09-14 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): smooth
          

  

  
    <You probably can't avoid offending anyone.  And human same-sex couples sometimes adopt kids or have them from previous relationships or go to more or less medicalized lengths to create them.>

              2016-09-14 22:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then maybe I will skip those ones and suggest that the Olympics be held somewhere very spacious next time so that Andalites willing to shapeshift human can compete, not that we will be very fast or graceful on two legs, and say that advancing technology obviates many of their other questions.>


              2016-09-14 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): thought
          

  

  
    <Good dodge.  It is almost certainly entirely safe to produce a real opinion on Eurovision if you have one but I somehow doubt you've been tuning in to European musical competitions in your limited spare time.  Come to think of it you could probably also produce real tax opinions.>

              2016-09-14 22:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can announce in response to the tax question that a universal income works well among Andalites and that we are rolling out trials of whether it works for humans in some poor country.> He misses Morfirin.


              2016-09-14 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): do tell
          

  

  
    <Ooh, excellent.  Get me parameters on that and I'll pick a poor country.>

              2016-09-14 23:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So he figures out how much money they can spare for that and sends her a summary of how an experiment could be conducted.


              2016-09-14 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Bella does some research, recommends Malawi.



The Yeerk awaits acquisitions and a Mandarin speaker.

              2016-09-14 23:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    A Mandarin speaker who'll have a Yeerk for five minutes for a couple thousand dollars is found. A lot more people willing to be acquired for a Yeerk being turned into a human are found.


              2016-09-14 23:11

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    "Is this also a good time for us to learn Chinese as long as there's a guy here who's okay with it?  Not speaking Chinese is getting annoying."

              2016-09-14 23:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He doubles the guy's pay and the guy agrees yes, sure, lots of Yeerks, why not.


              2016-09-14 23:13

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): yeerk
          

  

  
    Twins also learn Chinese.

              2016-09-14 23:16

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    And the actual Yeerk acquires a bunch of people and morphs a marvelously attractive young adult Chinese fellow and obligingly stays like that for two hours.  He will need clothes.

              2016-09-14 23:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And now the Yeerk can nothlit himself and then go back to Syria and get in touch.


              2016-09-14 23:18

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Yup.  Is anybody going to look over his shoulder while he talks to the ship?

              2016-09-14 23:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yes definitely.


              2016-09-14 23:19

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    (Marwan packs off to Brazil.)  (The Yeerk, who never gave his original name and now wishes to get used to being addressed as Li Yang, returns to Syria.)

              2016-09-14 23:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    (Followed by one Andalite openly and one in morph.)


              2016-09-14 23:22

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Mr. Li accesses his comm thing in the environs of the pool.  He seems unconcerned about letting Andalites look over his shoulder as he enters access codes; presumably they change according to some algorithm and re-inputting them just the same will not do anything.



He successfully reaches somebody shipside.  He apologizes for the delay; these Middle Eastern humans will keep having conflicts frequently even without Yeerk influence and he has been unavoidably called away.

              2016-09-15 01:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites note the passcodes anyway.


              2016-09-15 01:15

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Mr. Li tells the ship that the cousins are still successfully flying under the radar, not actively recruiting hosts.  He's gotten somebody hired as a (remote) consultant and localization assistant for the Andalite's organization so they can hear the gossip.  There are rumors in the organization that the throughput of the obviously-an-Escafil-device cancer cure will soon improve!  What's new with you, Pool ship.



What's new with the Pool ship is that it's working on getting radiation resistance more widespread.  They don't know how to get it into existing Yeerks who don't already have it, but they do have a few individuals of the cousins' strain shipboard, not all of them were Earthside when the bombs went off; they're picking out other Yeerks with whom these cousins may be expected to most productively cluster.

              2016-09-15 01:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

Well, fuck. Okay.


              2016-09-15 01:22

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Mr. Li is instructed to continue with the flying under the radar thing and is congratulated on the organization insider thing.  He should prioritize letting them know if the insider learns anything new.

              2016-09-15 01:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Thank you, Mr. Li. Does he care to stay in this role and continue having leverage, or take his retirement money and go live in China?


              2016-09-15 01:26

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Hong Kong, but Mr. Li doesn't correct him.  Mr. Li thinks they'll fuck it up if they try to talk to the ship, even if he gives them the codes they'd need to do it.  How long do they expect to need this done?

              2016-09-15 01:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Another year, probably. 


              2016-09-15 01:34

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Well, in that case he'll take the money, go, email them the codes, and consult online whenever they have a conversation with the ship out of the goodness of his heart and the ongoing ability to demand random favors TBD, sound good?

              2016-09-15 01:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sure. He is presumably as not-thrilled by the planet blowing up as they are and not much excited by the idea of the Yeerks reconquering it.


              2016-09-15 01:36

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    They understand each other.  Lovely.  Off disappears Mr. Li.

              2016-09-15 01:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And they start planning for the possibility the Yeerks are going to have another go with radiation-resistant strains. 

They can teach humans how to recognize even shielded Bug fighters, given a couple of months to build the detectors. They start that.

 

(They were not quite lying about output on the cancer cure being close to increasing. Cayaldwin thinks he's made some progress on a one-shot morph device that will suffice just as well and require less supervision afterwards.)


              2016-09-15 01:39

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Mr. Li emails the codes quite promptly.



The month for the Yeerks who wanted to be with their voluntary hosts comes up.

              2016-09-15 01:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Then anyone who would like to be re-Yeerked can do that.


              2016-09-15 01:42

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Perhaps unsurprisingly, Yeerks turn out to have been good at predicting what their erstwhile hosts would do!



The one who was worried about its host remembering to eat fusses over him as soon as it's back, muttering under his breath, you poor thing, did Layal not remember that you need protein, we are going out for shawarma right now.

              2016-09-15 01:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

Humans.

 

He does not have any teeth to grind.

 

They go back to Beijing and to managing the aftermath of the land-based war.


              2016-09-15 01:45

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Fussy Shawarma Yeerk sends an email after a while remarking that Yeerks really do make very good assistive companions for all kinds of things and maybe after the whole warfare business is calmed down that could be a thing?

              2016-09-15 01:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yes, certainly, they can set up a business and market it once the whole warfare business has calmed down, if it calms down without the Yeerks blowing up the world.


          Edited: 2016-09-15 01:50

              2016-09-15 01:49

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    This is pleasing unto Fussy Shawarma Yeerk.  If it can help with the not blowing up the world business please let it know.

              2016-09-15 01:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Does it happen to know of any sympathetic Yeerks in the Pool or Blade ships who will conveniently agree to negotiate the end of the war.


              2016-09-15 01:51

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    There are some Resistance Yeerks who don't happen to be radiation-resistant cousins, the two things aren't related at all!  Here are some names of individuals who should still be alive.

          Edited: 2016-09-15 01:52

              2016-09-15 01:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...he was not expecting that line of inquiry to get anywhere. But. Excellent. Is there a way to reach them?


              2016-09-15 01:52

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    Not as such?  There's the channel up to the Pool ship but it isn't exactly a one-to-one protocol that can ring up whoever you want.

              2016-09-15 01:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Understood. Thank you anyway. The Yeerks are presumably monitoring Earth media: would it be helpful to announce willingness to make all interested Yeerks nothlits?


              2016-09-15 01:55

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    They are presumably doing that but it probably wouldn't make it easier for the Resistance to take the ship or anything like that, they're staggeringly outnumbered and not well represented among the hosted.

              2016-09-15 01:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And there are not many people on the fence or upset with the Command's willingness to keep throwing away lives on attempted invasions of Earth?


              2016-09-15 01:59

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skeptical
          

  

  
    It's sort of dangerous to try to sound other Yeerks out on that from a cold start, so mostly the Resistance-qua-Resistance are the ones who showed pretty obvious signs and could be safely talked to.  It's not sure how many fence-sitters there might be.

              2016-09-15 02:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Think there is anything to lose by publicizing that?> he asks Bella.


              2016-09-15 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "A lot of people are still under the impression that there aren't any Yeerks planetside.  Of course, that could break at any time if someone who's been acquired for a Yeerk form or the guy we got Chinese from mentions that; they don't know you can't acquire in morph but there's no reason you'd choose to acquire in Yeerk form so it adds up the same."

              2016-09-15 02:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We could probably avoid disclosing that. Just say 'we are expecting expanded capacity on the cancer-cure soon and it can also give Yeerks the opportunity to reconstitute their bodies into human ones; any Yeerks who care to land and take us up on that offer will be kept safe and the populace kept safe from them.>


              2016-09-15 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Oh, yeah, if you make it sound like they'd have to land first then you're good, but expect to be quizzed on how you're going to keep the populace safe from them."

              2016-09-15 02:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Set up a supervised prison camp in rural China somewhere, until we can screen them individually?>


              2016-09-15 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "So, humanely treated prisoners of war - screening process looks like -?"

              2016-09-15 02:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Leeran, or if you had a host who'll testify for you, that'll do it.>


          Edited: 2016-09-15 02:14

              2016-09-15 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "I suppose the Geneva convention doesn't actually forbid mindreading.  ...I don't know if any of them would think to try this but if one of them went nothlit and wanted to let another use it as a host is that okay?"

              2016-09-15 02:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I cannot think why not.>


              2016-09-15 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "So that might come up if there's cousins up there.  I do want to keep track of Yeerks-that-are-still-Yeerks even if they're being very innocuous."

              2016-09-15 02:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Maybe we can do a very comprehensive scan of all pools, make sure that the only ones are under our supervision. I could ask Cayaldwin to develop a way to detect Kandrona rays but he is very busy already.>


              2016-09-15 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "We wouldn't have found the one Li was in if we hadn't been tipped off.  It was sharing a generator, but it's not really practical to search the full radius of a generator."

              2016-09-15 02:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I wonder if there's a morph with good scenting that could be trained to smell Yeerk pools.>


              2016-09-15 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "There's dogs bred for that.  I'm not sure if they're actually best at it if you factor in that they also had to be optimized for communicating their results to humans.  It would also be good to have a noninvasive way to check humans that doesn't take as long as an MRI.  Ear swabs that change color in the presence of Yeerk goop or something."

              2016-09-15 02:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can put some human researchers on it.>


              2016-09-15 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Sounds good."

              2016-09-15 02:21

      




  
    
              X

          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later)
          

  

  
    They cure cancer (and miscellaneous ailments). They amass and spend real money instead of fictive money. They occasionally ask Mr. Li for a consult on how to report to the Yeerks that, yep, the Andalites expect increased capacity, and are also talking about rebelling out from under the Andalite Command because they think they can handle the humans more effectively.


              2016-09-15 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Mr. Li consults obligingly.



Malawi's doing well.



The southeastern United States, the Bahamas, a nubbin of Mexico, and the entire island of Cuba are abruptly annihilated.  Haiti and Jamaica are singed.

          Edited: 2016-09-15 02:33

              2016-09-15 02:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Fuck.

 

...might be cover for landing some Yeerks, did anybody see any movements that could be stealth ships, how many people -


              2016-09-15 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Millions of people.



How good's their tracking?

              2016-09-15 02:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Not ready yet, they weren't ready yet, they thought they might have managed to stall the Yeerks longer - what did the Yeerks even gain from this - 

 

 


              2016-09-15 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    ...the opportunity to claim that the Andalites did it, apparently.

              2016-09-15 02:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

 

 

He will answer questions on live video. He will book interviews with every media company in the world. Yes obviously they can assassinate him but they could have wiped China off the map and did not, they must not want to risk the Escafil device. This is what Andalite ships are. This is what Yeerk ships are. The Yeerk ships in orbit, which everyone knew were in orbit, did this, here are the weapons systems they used. Humanity is going to fight back. Andalites take their laws against hurting civilians so seriously Matirin will be in lots of trouble when it is learned he authorized the irradiating the planet; Andalites would never do something like this.

 

If people want to send him the names of dead loved ones, he will remember them. All of them. It is important to him.


              2016-09-15 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Renée's boyfriend lived in Florida where was Renée when -







Her name was Renée Swan and she didn't know her daughters were alive -

              2016-09-15 02:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am so sorry, Bella.>


          Edited: 2016-09-15 02:49

              2016-09-15 02:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): o ~ yeerk
          

  

  
    "Wh-what are we going to do -"

              2016-09-15 02:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They must have had a reason, they must have wanted something - we will not be able to hold our own with Earth's technology for years yet ->


              2016-09-15 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The Yeerks tell Matirin what they want.



They want the cube.

              2016-09-15 02:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Matirin would like to know what kind of assurance he has they won't blow up the planet anyway once they have it.


              2016-09-15 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    He hasn't done so much that humans are impossible to pacify and take over.  They didn't prefer to do it through open force but they can.  They have worked around the little nuclear bomb trick, too, ha ha.

          Edited: 2016-09-15 02:56

              2016-09-15 02:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They probably aren't lying about that, they were working on a way.

 

He replies that that outcome is obviously worse than the destruction of the planet.


              2016-09-15 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Well, the destruction of the planet improves on the Andalites having billions of human friends, too.  Would he prefer to agree on the destruction of the planet?

              2016-09-15 02:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Can they agree on the Andalites not having billions of human friends, but instead new human enemies? He can sadly confess on television that actually, now that he's seen the evidence, he believes that the Andalites were responsible. But the condition is that the Yeerks leave.


              2016-09-15 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Nope, that's not good enough.  They want the box.

              2016-09-15 03:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The box in exchange for leaving? Sure. He will take the box up in a ship, jump, give them the coordinates. When they meet him there with all of their forces, he will hand over the box. If they shoot him down, box gets destroyed. If he sells them out, Earth gets destroyed.


              2016-09-15 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Fine.

              2016-09-15 03:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He picks a spot that is a ten-day trip through Z-space away. 

 

He goes to Montana and he finds one of the ships that they stopped flying, when it stopped being safe. He records a video to be released to human media if it seems appropriate. Records a few, actually, so Bella has some latitude in how to spin it.

 

He tells her where the biological weapons that will if needed wipe out humanity are. He tells her that he's been meaning to put her in charge of the planet, here are flavors of announcement video for that. She does not need reminding that the Yeerks were trying to get radiation-resistant ones and might have succeeded. He reminds her anyway. 

 

He sends the Yeerks the coordinates, makes sure it is very visible to sufficiently good cameras in orbit that he is getting on the ship with an Escafil device in hand. 

 

And he goes.


              2016-09-15 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    - he's been meaning to what this is the sort of thing she might have wanted warning for there isn't exactly a "being in charge of the planet" office for her to step into or anything -



- good luck -

              2016-09-15 03:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It is a small ship. By necessity it is a small ship; the illusion is that he is going alone. 

 

There are forty-one of them. They are taking everyone except the humans. The humans will remain to carry on if this fails, and he is not especially optimistic. Thirty-nine of them, in a ship with space for two. They spend almost all of the ten days in morph, or sleeping flank-to-flank, six in a row across the tiny space, miserable. 

 

They arrive.

The smallest animal on Earth is the parasitic wasp Dicopomorpha echmepterygis. They are about 200 μm long. He has forty-one of them on the fourth finger on his left hand. 


              2016-09-15 03:21

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The Yeerks show up.  Pool ship, Blade ship.  Impossible to tell from the outside if the ports for the fighters are occupied or not.

              2016-09-15 03:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He sends a transmission.

 

You asked if I would accept the destruction of Earth as a compromise. I appreciated the time to consider the question. I decided that I will. Before I left I planted the capsules of the biological weapon we were going to use to kill humans, when it looked like the planet would be lost. I am the only person who knows where they are. They trigger in twenty days. I would rather everyone on Earth die than see the planet fall to Yeerks. But if you keep your word - if you leave the star system and stay away from the star system - then after I have given you the Escafil device I will disable them. And I will wait, and if you ever enter the star system again, then I swear to you on the bodies of my father, of my brothers, of every warrior who died in my service, I will kill every human. Are we agreed on terms?


              2016-09-15 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    






They are.

              2016-09-15 03:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Then how would they like their Escafil device delivered?


              2016-09-15 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    He may approach the Pool ship and hand it over there.

              2016-09-15 03:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Lovely. He will do that. ...he will do that after he has rigged himself with explosives so that if they try to stun him he dies. He hopes they understand. 


              2016-09-15 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    ...fine.

              2016-09-15 03:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He approaches the Pool ship.

 

He stares disdainfully at the Gleet bio-filter. He transmits: Do you want to break your new toy? The Escafil device functions by containing samples for processing of the DNA of everyone who has touched it. If I put it through that, it will break.

 

(They experimented with the biofilters after they took control of some pools. "In your mouth" is safe. He could morph human, morph almost back to Andalite while preserving his mouth structure, have the bugs in there. But he'd tried; he can't do it reliably, not like Andi. It is the backup plan but it is a 'you might kill everyone you know in a second's slipped concentration' backup plan.)


          Edited: 2016-09-15 03:36

              2016-09-15 03:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    


They turn it off.

              2016-09-15 03:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he hands them the Escafil device. The wasps are stuck to the underside; he tells them they are clear and should move.


              2016-09-15 03:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The Yeerk he's handed it to has a Hork-Bajir host and takes the box carefully in bladed hands.

              2016-09-15 03:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I hope this was a positive sum transaction> he says curtly. He turns to go.

 

 

And he falls over. 

(The vest doesn't go off; it's set to respond to a stun, not a gas.)


          Edited: 2016-09-15 03:47

              2016-09-15 03:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    


He wakes up.  He stands and removes the vest and glances with one stalk eye at the Hork-Bajir on the floor close to where he was, dead with its own blade in its throat.



He briefs the command on the presence of the wasps and resets the biofilter to prohibit Andalites and steps back from it.

              2016-09-15 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The wasps are already well away and moving. HIs warning comes in before the cry of 'Andalites' from several different decks of the ship, but not much before it, and only some of the Andalites are Andalites, the others are Hork-Bajir or human, ripping weapons out of the hands of real Controllers and firing them at random.


          Edited: 2016-09-15 03:50

              2016-09-15 03:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He knew a fraction of a second before his knees buckled but it wasn't enough time to move his tail - 

 

- should have fatally poisoned himself before coming -

- he'd told Bella screaming was strategic, better than letting them use your head, more distracting than -

- move his tail, move his tail, they say you can wrest back control if you're careful he needs half a second, less than that, he can catch it when it's already in motion and change the direction -

- no no no no no no no no -


              2016-09-15 03:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    This Yeerk, unlike Bella's, is not trying to calm him down.  It's not talking to him at all.



It gallops him into the fight.



And maintains total control over his tail.

              2016-09-15 03:58

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    The primary mission objective is to crash this ship into the other one. Even better would be to get to the weapons deck and shoot the Blade ship and not all die, but controls will be easier to reach than weapons, they are expecting, and if controls is taken first, they aim for the Blade ship. Straightforward. 

 

He guesses the instant he sees Matirin, even before he has time to notice who Matirin's targeting. <Got him somehow> he tells everyone else, and slices through three people and on ahead, it doesn't matter, it doesn't matter, soon they'll all be dead -


          Edited: 2016-09-15 04:03

              2016-09-15 04:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    And of course as soon as Matirin notices that Finleran has noticed the Yeerk knows too.  No need to continue pretending.



It's still briefing the command as it races across decks.  The bluff, the twins, the compromised Syria pool, the fact that its host's companions have detected its presence.



It's pretty good at multitasking.  Matirin's tail has its work cut out for it.

              2016-09-15 04:06

      




  
    
              
          

    
              Talik-Allot-Tuhayfir (i-don't-even-go-here): a
          

  

  
    There is no way to tell if a mission like this is going well or badly, you just kill everything that is trying to kill you and then eventually either nothing's moving or you're dead. The door to the weapons room is barred, doesn't yield to several max-setting discharges of a shredder or to his tail. So that means it's 'dead', this time round. 

He sees Matirin turn the corner and he has a shot and he has never missed in his life at this range and he - doesn't take it - 
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              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The Yeerk has no such hesitation.

              2016-09-15 04:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    No no no no no no no no no NOOOO -

 

[he is hardly forming thoughts just screaming wordlessly -)

 

- this isn't doing anything maybe something other than collapsing in unimaginable agony will be more distracting -

- 'other than' he can't do, maybe be can do something while collapsing in unimaginable agony -

- no no no no no no no I hate you no no no no -

 


              2016-09-15 04:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The Yeerk does not care that Matirin hates it.  It relays intel to the command.  The box is a crippled one-shot version, useful but not what they wanted -



There's a shuddering noise as all the doors in the ship slam shut.



There's microphones for transmission of orders and information, throughout the ship.  It clicks on.  "Shipwide announcement.  Sub-Visser Nineteen has been taken out of action," says a smooth human voice.  "I am assuming command.  I have sealed off all the compartmentalizable ship areas; no combatants share quarters at the moment and I will be gradually unsealing them and relaying more specific orders.  If you are in immediate distress, transpond your location and await assistance."



There's another click, and the microphone in, presumably, just this corridor, says, "Esnal, I will be clearing a path for you to the Pool presently so that you may turn your host over.  Commendations on your performance today."



<I don't get to -?>



"You were selected because you had an expendable and sufficiently suicide-inclined host, Esnal, not because you have earned an Andalite host.  You will be rehosted in short order."



<...Yes, Commander.>

              2016-09-15 04:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Matirin is going to remember the Yeerk's name and slowly torture to death every Yeerk by that name, if he's ever free - he's already a war criminal, why not -
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              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Eventually the doors open.  He trots down to the pool.  Visser Three has Andalite-appropriate restraints installed.



"Go on then."  The commander who has assumed control of the ship - same voice - is hosted in a thirtysomething human woman, looks like they probably picked her up in the Andes when they were doing things down there.  "No, not like that, he'll morph out.  Haven't you seen the Visser do this?  Morph until he's out of capacity and then lock up."



Esnal morphs - quick ones, just into other Andalite foms - till his host is exhausted, then locks up and exits.

          Edited: 2016-09-15 04:31
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              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He tries to morph anyway. Humans can do it - must be possible - he can be trapped in morph, that's fine, or halfway in, as long as he doesn't have an ear canal -

 

- doesn't work -
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              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Once Esnal is out, the commander pushes a button and the restraints tip up so no opportunists can sneak into his ear.



"There," she says.  "Now we can talk.  Are you in a state to negotiate or should I list who of yours is still alive and conscious so you can delegate that?"

              2016-09-15 04:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

 

<....I - who's alive, please, who's alive ->


              2016-09-15 04:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She swivels a screen around, shows him internal camera feeds of everyone he brought along who is alive.  It's actually most of them.

              2016-09-15 04:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Shudder. 

 

Finleran's father is dead, he might not be in dramatically better shape to negotiate - but he probably does not desperately want to die, that'd be a major advantage - he nods at the feed. <He can speak for us. Who are - who are you - negotiating - what are we negotiating ->


              2016-09-15 04:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Do you want to do the talking after all, or do you want him to do it?" she asks, folding her arms.

              2016-09-15 04:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I killed my brother - I killed my brother - I got most of them killed but this was different ->


              2016-09-15 04:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She sighs and turns the screen back to a more convenient angle for her.  She flicks on the microphone in the room where she has Finleran trapped.  "Hello.  Are you in a state to negotiate?"

              2016-09-15 04:39

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Do you have a reason we should not all kill ourselves?>


              2016-09-15 04:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "It would make negotiating with you considerably more difficult."

              2016-09-15 04:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <At least fucking tell them you aren't taking hosts, if you aren't ->


              2016-09-15 04:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Eyeroll.  "I asked you if you wanted to do the talking and you told me to talk to him," she tells Matirin.  "Do you want to work that out amongst yourselves?  You should be within easy thoughtspeak range.  I can give you a few minutes before I really need to be moving things along."

              2016-09-15 04:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will tell them all to kill themselves. It is the correct course of action under the circumstances. If you desire an outcome other than that you will have to volunteer information. If that is impossible for you, then you will not be able to negotiate with any Andalite that still has a tail.>


          Edited: 2016-09-15 04:46

              2016-09-15 04:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I am not interested in having any of you infested," she snaps.  "Observe how uninfested you are.  How absurd of me to imagine that in a situation like this my bare word would be meaningless, clearly I radiate trustworthiness."

              2016-09-15 04:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Were you imagining I could tell Finleran 'oh, I'm not infested, the Yeerk is operating in good faith'? I am sure that would be terribly persuasive.>


              2016-09-15 04:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I was imagining he could also observe that he is not infested.  Nor, frankly, does he have anything I might conceivably need for hostile reasons other than purest malice and be unable to get if he were dead, and while malice is not an unexpected assumption I'd hope I have demonstrated, again with more than my bare word, that I have other motives in play.  Andalites," she says.  "Having established that no one is going to be infested will one of you assume responsibility for your party's negotiation process?"

              2016-09-15 04:57

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Do you care to produce evidence for the claim that we would all be infested if you wanted that?>


              2016-09-15 04:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "As you like."  She presses a few keys.  Finleran's room is gassed.  He's out for forty-five seconds.

              2016-09-15 04:59

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Thank you.> he says. <I have no idea if the situation will arise again but if it does, lead with that. How can we help you?>


              2016-09-15 05:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "The Blade ship will be under the impression that we are continuing to have a firefight in which as many of you as possible are captured alive and that attempting to join and reinforce us would do more harm than good for another twenty to thirty minutes.  I can simply destroy it before they begin to wonder what is taking so long.  I am so inclined.  I can maintain control of this ship, as well.  It would be inconvenient to be then marooned on it with no foreseeable ability to safely interact with literally any planetary power.  Earth will do, but it will do by far most readily with corroboration from you.  I am not taking your delightfully condescending offer of turning nothlit, as I have no interest in being a martyr to Andalite aesthetics; nor do I wish to spend the rest of my days in submission to your tenuous political hold on Earth; but perhaps it is loosely possible for Andalites to negotiate with members of other species as equals in good faith.  Hope springs eternal."  She doesn't really sound like hope springs eternal.

          Edited: 2016-09-15 05:10
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              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <We will corroborate everything truthful you say about what transpired here.>


              2016-09-15 05:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "You're too kind, I'm sure.  How are you planning to verify what I tell you?" she inquires, winding a lock of hair around her finger.  "How are you planning to advise the Earthlings to posture themselves if I try to open diplomatic relations?  To what extent should I expect to be going about my business only to be blown into orbital smithereens?  You see my problem."

              2016-09-15 05:13

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You had Matirin. Were you unable to verify the answers to those questions to your satisfaction, or was that Yeerk not one of your people?>


              2016-09-15 05:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "We are not a hive mind, you must have us confused with some other species," she says.  "I legitimately accumulated the authority to step in for Sub-Visser Nineteen and Esnal recognized that and to that extent he is one of my people.  To the extent that I would want him knowing that I'm trying to arrange terms of secure diplomatic entrez with Earth with Andalites, he is not."

              2016-09-15 05:18

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Anyone whose host is consenting is welcome on Earth; that is our standing policy and I can put you in contact with many humans and Yeerks happily living in such relationships.>


              2016-09-15 05:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "How lovely," she drawls.  "But I don't want to die of radiation poisoning.  Is there a smarter Andalite I could talk to?"

              2016-09-15 05:21

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You have him, I take it, still chained to the edge of your pool. You could let me come in there and try to get him functional. The same policies apply to Earth's star system as to the planet proper, or will as soon as that is in our power. You could also wear a helmet or live underground for a few years, after which the planet should again be safe.>


              2016-09-15 05:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "But I don't want to live underground or wear a helmet," she says sweetly, "I want to establish an independent entity aboard my ship and have a little distance between me and Andalites who feel entitled to dictate the terms of my existence."

              2016-09-15 05:27

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Then you have inconveniently mistaken us for people with the power to sign treaties on behalf of the human race, authority we do not have or anticipate having.>


              2016-09-15 05:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I know who you are, and I know how useful your endorsement would be," she says.  "I do not expect to hand you a pen and have a binding agreement for the Earth as a whole set to paper in the next ten minutes."

              2016-09-15 05:30

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <The only things we have the capacity to offer are sanctuary, morphing, and corroboration. I have offered you all three, but you seem both dissatisfied and utterly unable to articulate what would satisfy you. Can I see Matirin.>


              2016-09-15 05:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I will need to clear a couple of people out of the way before I can open a corridor for you.  They're going.  Do you think I have been completely failing to pay attention to the way the Earthlings hang on your every word?  Well, his, but I suspect the rest of you could have that sort of attention too if you wanted it.  You can recite facts all day.  I want you to produce an opinion.  I want you to be enthusiastic about an independent nation of the Yeerk Resistance opening friendship and trade with the Earth.  I want you to tell them it's the best news you've heard all decade.  I want well-spun photo ops of me and mine shaking your hands.  I want your considerable talents of orchestration aiming to put me and mine out of harm's way when the rest of you and yours make their belated way in.  Take a left."  One of the doors to Finleran's room opens.
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              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    He does. He walks down the corridor. <If the Yeerk Resistance is in fact an organization whose existance we can greet with enthusiasm - if you categorically do not take nonconsenting hosts, and are not planning to oblige everyone to take that on faith - then we will have sincere enthusiasm to report, and we will do everything in our capacity to make sure you are safe, respected, and protected.>


              2016-09-15 05:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I would depart Josefa for a moment but she has this repulsive habit of stroking me," says the Yeerk.  "And you may need to revise your standards of categorical adherence to principles, however conveniently marvelous a time Josefa in particular happens to be having.  Do you know what happens to brand new little Yeerks who are very insistent that they want permission before they go in someone's ear?  There are some, every now and then, earnest babies born with consciences.  They do not get hosts.  They do not make rank.  They do not take command of Pool ships and prepare to open fire on single-digit Vissers.  They do not advance the cause.  We cannot openly attempt to seek consent in a regime that considers it decorative, and there are a thousand ways to increase the chances but no way to guarantee it, and if anyone ought to know about compromise in service of a goal it should be the Andalites who detonated nuclear bombs in the atmosphere of an inhabited planet and then tried to mitigate the damage by handing out morph."

              2016-09-15 05:45

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I would not testify to our own merits as trading partners and neighbors either. Matirin is telling himself that he can arrange it so he's the only one to spend the rest of his life in prison, but none of us are under the impression that we should not be accountable merely because we had poor, and few, choices. I understand you have limited control over what hosts your people have now, but they can get consenting ones on Earth and until they do they do not get photo ops.> He enters the room. He crosses it to Matirin and puts his tail at Matirin's throat. 

<What do you need from me?>


              2016-09-15 05:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Talik's dead, I killed him ->


              2016-09-15 05:48

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
     

<You would not be joining them, any of them, but I can - what do you need ->


              2016-09-15 05:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <A reason not to ->


              2016-09-15 05:50

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You left Bella hanging, you're better at this than us, and I would have to take the fall when the fleet arrives.>


              2016-09-15 05:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

 

<Thank you.>


              2016-09-15 05:51

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    His tail settles back over his shoulder. <How can I enable you all to get consenting hosts as quickly as possible?>


              2016-09-15 05:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "If they're so easily come by, just line them up.  I will not have trouble getting the hosts on this ship emptied out if you do not expect miracles of alacrity."

              2016-09-15 05:54

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <How many people are we looking at? Are animals morphed human acceptable, or is that no fun?>


              2016-09-15 05:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "A hundred and forty confirmed Resistance and however many more take the news of the change of management well enough, probably tens of thousands.  I do not expect animals morphed human will work any better than animals not morphed human."

              2016-09-15 05:57

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <The brain architecture's the same as any humans', there's just no one steering. Is it safe to test?>
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    "I would not expect it to be harmful, merely useless, particularly for anyone who had not previously picked up a human-spoken language.  Time is somewhat dear, are these minutiae truly important?"

              2016-09-15 06:00

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <No. What else do you need?>


              2016-09-15 06:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Confirmation from the rest of your people that they will abide by your acquiescence on the matter, and for you to go back in the hall before I'm distracted by shooting at things.  I can't see behind me and don't care to turn my back on you."

              2016-09-15 06:02

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Knock everybody out, if you can do it undetectably enough they will not notice and kill themselves, and then tell them yourself; under these conditions no one will take the fact a voice sounds like me as authoritative. Or destroy the Blade ship and get your cooperation later, you could still change tactics if we annoyed you further. Can I take Matirin with me?>


              2016-09-15 06:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She peers at the screens - "I can't get this one, he's somehow wound up in the 'ponics bay.  Will he present an obstacle?  And if you like."  Keys, keys, Andalites fall over, Matirin's restraints snap open.

              2016-09-15 06:08

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <None of our people will disobey their commanders once it is verified it is us.> He helps Matirin stand. He leaves.


              2016-09-15 06:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "How do you verify that?" wonders her voice over the microphone.



(Explosions make no sound in space.)

              2016-09-15 06:10

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Morph a Yeerk or morph a Leeran.>


              2016-09-15 06:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Naturally."  Andalites wake up.  She switches mic outputs to address them.  "As I have just demonstrated, if I wanted you infested it would have already occurred.  I have negotiated a cooperative outcome between myself as the ranking member of the Yeerk Resistance and your party.  In a few minutes' time I will arrange your freedom of movement to one another."

              2016-09-15 06:13

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    He is pretty much holding Matirin up with his tail. They lean against the wall and sob silently.


              2016-09-15 06:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    (Explosions continue to make no sound in space.)



She shoos some Yeerk personnel, shuffles others around, gets corridors clear so the Andalites can all congregate and gives them directions, except for the one in the 'ponics bay.  They will have to alleviate the concerns of the one in the 'ponics bay themselves and should inform her when they are prepared to do that.  In the meantime it would be convenient for getting everybody to their quarters if they would all go to this room over here.

              2016-09-15 06:15

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    They pull themselves together.

 

They do that.


              2016-09-15 06:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The Blade ship has been destroyed and she can open a corridor to the 'ponics if they'd like to go prove that they are themselves to their comrade.

              2016-09-15 06:18

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Yes, they'll do that.


              2016-09-15 06:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Take a right, go down one level."

              2016-09-15 06:19

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    He does.


              2016-09-15 06:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Behold: hydroponics.  (No grass.  Lots of trees, and some grain substances for some food animals for Taxxons, and some miscellaneous human garden items.  Visser Three must have kept all his grass on his Blade.)

              2016-09-15 06:21

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    They'll live. The remaining Andalite does not have a Leeran morph. Morphs Yeerk. Verifies that Finleran does not already have a Yeerk in his head. Goes to join the others.


              2016-09-15 06:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Lovely.  They can squeeze back into their own ship or she can give them a lift (cooped up, but less cooped up) or some combination of the two.

              2016-09-15 06:25

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    They will send two people in their original ship, since it will be expected back; if she does not mind taking the rest, that is convenient.


              2016-09-15 06:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    She doesn't mind.  At some point she remembers to introduce herself; her name is Ristrell.

              2016-09-15 06:27

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Finleran. A pleasure.>


              2016-09-15 06:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Is it now."

              2016-09-15 06:29

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <We were not expecting that mission to have any survivors.>


              2016-09-15 06:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "I'm delighted to hear that making my acquaintance is not worse than death."

              2016-09-15 06:32

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Everything is over. Earth's safe.

 

 

And I imagine you spent this war under as much pressure as we did.>


              2016-09-15 06:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "It appears likely to have been worth it, presuming certain levels of optimism with respect to your reinforcements and mine alike."

              2016-09-15 06:36

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Tail-flick-nod. <Matirin is confident he can handle ours. And Earth will be able to handle itself, in not too long.>


              2016-09-15 06:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Mm."

              2016-09-15 06:38

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Concerns?>


              2016-09-15 06:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Disinclination to think of Earth as a monolith."

              2016-09-15 06:40

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <It does not make much difference to our interests whether it is China or what remains of NATO or Russia or all of them glaring at each other, once any humans are a spacefaring power everyone else has less latitude to meddle.>


              2016-09-15 06:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "It makes a difference if the establishment of my secession meets with different results in different populations."

              2016-09-15 12:40

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Are you hoping for that, so you can find somebody favorable, or hoping for unity so it is more predictable?>


              2016-09-15 13:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    "Favorable unity is better than dissent is better than unfavorable unity."

              2016-09-15 13:33

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Tail-flick-nod. <We will see what we can do.>


              2016-09-15 13:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Thank you.  I'm going to need a dip in the pool soon.  If you want to talk to Josefa while she's empty that would be the time.  You will have to put up with some unbecoming behavior; I don't know what kind of voluntary hosts you've previously run into but I had sufficient limitations on supply that I had to settle for 'fetishist'."

          Edited: 2016-09-15 13:39

              2016-09-15 13:38

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Thank you for the warning.>


              2016-09-15 13:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    And when it is time for Ristrell to soak up some rays she clears the intervening corridors of crew and invites any Andalites who want to watch Josefa make a fool of herself to the Pool.

              2016-09-15 13:41

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    The Andalites do not want to let each other out of sight.


              2016-09-15 13:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Then Josefa can embarrass herself in front of the lot of them, Ristrell does not care.







Josefa does in fact have a habit of stroking her Yeerk while she's out.  Just for a bit, then she puts her in the pool.  And looks at the Andalites and bites her lip and sits on her hands.

          Edited: 2016-09-15 13:44

              2016-09-15 13:43

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    The Andalites will enjoy having a little more space to move around in.


              2016-09-15 13:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Were you going to ask me questions or something," says Josefa, squirming.

              2016-09-15 13:45

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You do not seem to prefer to be rescued. Is that right?>


              2016-09-15 13:46

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Yeah.  Are there really a lot of people with other reasons to want Yeerks, is she gonna dump me?"

              2016-09-15 13:47

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I expect there are more than a few hundred people who want to be voluntary hosts on Earth, probably fewer than a few thousand.>


              2016-09-15 13:48

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Okay.  ...If you don't need me for anything I'm gonna go for a bit."  And she lets herself out and runs off; the door closes behind her.

              2016-09-15 13:49

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    ...okay.


              2016-09-15 13:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    She's back an hour later.  She locates Ristrell in the pool and scoops her up and puts her back.  Ristrell sighs and rolls her eyes.

              2016-09-15 13:50

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    The Andalites go back to their room.


              2016-09-15 13:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The rest of the trip elapses.  The Andalites receive twice daily updates on the host rotations Ristrell is arranging.  Gedds are harmless and stupid enough to be emptied and kept in their quarters.  She doesn't have a good way to keep Taxxons from eating each other or Hork-Bajir from becoming confused and possibly damaging sensitive equipment uninfested, and the involuntary human hosts aboard could be more dangerous still, but she can arrange to make sure that her Resistance friends who won't put up a fight about leaving in the presence of better host handling options and will handle their hosts gently in the interim are the ones occupying these people.  The Taxxons are extremely likely to wish to be nothlits.  The humans can be sent home when they reach Earth.  The Hork-Bajir and Gedds, maybe the Andalites have an idea?

          Edited: 2016-09-15 14:01

              2016-09-15 13:57

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Part of Earth could probably be designated a Hork-Bajir reserve. Can Gedds live independently?


              2016-09-15 14:02

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    In larger herds than this and with a fairly high mortality rate, yes.  As-is they need looking after, although it could conceivably be external.  Their actual opinions on the subject are pretty confused.  They find some aspects of being controlled distressing but they find many aspects of being left on their own distressing too and have often circular preferences about the differences between the states.

              2016-09-15 14:04

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Well, that is a hard one. How do they feel about zoos?


              2016-09-15 14:05

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    They do not understand why people would want to look at them and have comparably circular preferences about other zoo features.

              2016-09-15 14:07

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Maybe they can try a bunch of different environments adjacent to each other - zooish thing, wildlife preserve thing, space with a Yeerk pool - and see how many Gedds go for the Yeerk pool. If the other ones want to exist in the wild with high mortality that seems their choice.


              2016-09-15 14:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    That's fine with Ristrell, but she does want to sterilize them all if they're doing that.

              2016-09-15 14:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Humans regard that as a war crime in its own right. I am sympathetic to the impulse but we would have to be careful how we went about it.>


              2016-09-15 14:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The humans would probably believe a story about how Gedds can only reproduce on the Gedd-and-Yeerk homeworld.

              2016-09-15 14:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Until some Yeerk who knows better has a voluntary host who is fascinated by aliens, or until human biologists decide to study them, or until some humans decide to morph Gedd because they think they are cute.>


              2016-09-15 14:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Don't let people morph Gedd.  They'll regret it.  Gedd are fairly unpleasant to be.  We can tell them that they were already sterile as a military protocol?"

              2016-09-15 14:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I want to run that by my human advisors.>


              2016-09-15 14:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "You have human advisors?  Who you take seriously?"

              2016-09-15 14:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Was Esnal not reporting to you?>


              2016-09-15 14:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I was copied on most of the report but some of it would have been for the Sub-Visser's attention only."

              2016-09-15 14:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have human advisors who have input on all major decisions about the handling of Earth and who we should talk to if you do not want to make missteps in the announcement you are on friendly terms with Earth.>


          Edited: 2016-09-15 14:21

              2016-09-15 14:20

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Very well."

              2016-09-15 14:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He goes back to staring at the wall.


              2016-09-15 14:21

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    And they arrive back at Earth.  Ristrell will send them across to their own ship so they can descend in an Andalite craft and render appropriate explanations; here's how to contact her when they have things like a Hork-Bajir preserve or whatever set up and have consulted their human advisors.  Here is where the cousin Yeerks that landed in India while everyone was distracted by the exploding Atlantic are, might want to go deal with those.

          Edited: 2016-09-15 14:44

              2016-09-15 14:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you.>


              2016-09-15 14:24

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-09-15 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    Bella has been doing her best to hold down the fort in their absence.  Things are a little scattered and neither she nor her PA are getting enough sleep and she's sort of managing by fiat because no one else is sufficiently confident to go around issuing orders, but nothing has newly exploded and she's been very consistent on the story that the Yeerks were the Atlantic attackers acting to frame the Andalites, that the main Andalite fleet is not even here yet.  She has been stress-micromanaging Malawi.  Malawi is flourishing.

              2016-09-15 14:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Blade ship has been destroyed, Pool ship is in control of the Yeerk Resistance, it is over.> he tells her once they are in range.


              2016-09-15 14:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): checking
          

  

  
    <Casualties?  What are the intentions of the Resistance?>

          Edited: 2016-09-15 14:35

              2016-09-15 14:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He lists the dead. <They want us to announce that there is a Yeerk resistance, that they helped us, and that we are proud to be allied with them. And to recruit people interested in being voluntary Controllers for them; they have promised to stop using involuntary hosts once they have voluntary ones. We can try and see if animals morphed human work. They had us, all of us, so I am persuaded of their disinterest in taking Andalite involuntary hosts if nothing else.>


              2016-09-15 14:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): skepticism
          

  

  
    <How many hosts are we talking about sourcing here and how many of the ones who need hosts are cousins or otherwise radproof?>

              2016-09-15 14:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Majority are not and want to go off-planet. It should still be possible to find some interested humans.>


              2016-09-15 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pearls
          

  

  
    <I think we can probably host a huge number of cousins and it'll be harder to find an intersection between people who want to live in space indefinitely and voluntary hosts, but there's probably temporary arrangements to be had - I'll talk to that guy who wants to start a business matchmaking companion-and-assistive Yeerks ->

              2016-09-15 14:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It was suggested the vulnerable Yeerks live underground or wear radiation protection, but they found that objectionable.>


              2016-09-15 14:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): thought
          

  

  
    <Might be variance there too but noted.>

              2016-09-15 14:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Might. I am sure their commander was under considerable stress. Oh, and the destruction of the eastern United States was cover for landing more radiation-resistant Yeerks in India. We have pool locations now, we can go in and mop up.>


              2016-09-15 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): dark
          

  

  
    <I'll set up planes.  Do we have a slug count for how many we should expect to find so we don't have to buy off more of Mr. Li?>

              2016-09-15 14:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Two thousand, that was all they could get on such short notice.>


              2016-09-15 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): pearls
          

  

  
    <Two K exactly?>

              2016-09-15 14:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <1, 873. I have a list.>


              2016-09-15 14:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): smooth
          

  

  
    <Okay.  How did the Resistance wind up running the ship?>

              2016-09-15 14:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Apparently they had been waiting for a distraction big enough they could kill the commander - and possibly other people, I did not ask - and lock down the ship without internal objections, and our arrival was more than sufficient as such a distraction.>


              2016-09-15 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): lens
          

  

  
    <Okay.  I'm going to want to stick at least one of you in an MRI.>

              2016-09-15 14:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Insufficiently paranoid, we should have had you change bases to a location unknown to me. But certainly.>


              2016-09-15 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): soft
          

  

  
    <Moving would've set back every op in progress and probably would have taken longer than you were even gone to complete.>

              2016-09-15 15:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We very nearly lost.>


              2016-09-15 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): dark
          

  

  
    <What happened?>

              2016-09-15 15:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They have a fast-acting, imperceptible knockout gas.>


              2016-09-15 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): checking
          

  

  
    <Jesus fucking Christ.>

              2016-09-15 15:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. I will give you a full summary of events once I am there, but I should have figured out some way - Yeerks controlling animals morphed Andalite, that might have been the best way to do it - though the logistics would have been nightmarish ->


              2016-09-15 15:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): frown
          

  

  
    <Intensely.  You remember where the MRI is?  Lacking a fast-acting knockout gas I'd rather get a look at a result from that before meeting face to face.>

              2016-09-15 15:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Insufficiently paranoid> he says again, and heads for the MRI machine.


              2016-09-15 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): do tell
          

  

  
    <Because of course I'm telling you all about how paranoid I'm being?>

              2016-09-15 15:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would not have announced our return to Earth, just snuck over to headquarters in morph. You are within thought-speech range of where I expected you to be and that is insufficient paranoia - should think what I could have done differently but I have been very scattered lately.>


              2016-09-15 15:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): thought
          

  

  
    <Do you need anything?>

              2016-09-15 15:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Grass. Time. I asked Finleran for reasons not to die and he said we had rudely left you hanging without the resources you need to pull this off, which we did.>


              2016-09-15 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): soft
          

  

  
    < - what happened ->



The MRI does its thing.

              2016-09-15 15:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    There is no Yeerk in his head. <Where do I find you?>


              2016-09-15 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): smooth
          

  

  
    <You don't, you wait there two hours to make sure you're not just morphed with a Yeerk puppeting you from z-space.>

              2016-09-15 15:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Good job> he says, and leans against the wall and goes very still.


              2016-09-15 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): thought
          

  

  
    Time elapses.  Bella demoprhs, gets some work done, remorphs - <You can come out now, I traded offices with Yue-yue.>

              2016-09-15 15:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He comes on over.


              2016-09-15 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Do you actually want to evaluate my paranoia or might I need it unknown to you in the future?"

              2016-09-15 15:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will tell you what happened and then you can calibrate your paranoia appropriately.>

 

 

And he does.


              2016-09-15 15:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "...I can think of ways you could've suicide-bombed the place but if you wanted to do that you could have just called in an orbital strike," she murmurs.  "Do you want a hug, is that even a thing Andalites do -"

              2016-09-15 15:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We have much weaker arm strength than humans. I would not mind, though.>


              2016-09-15 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    She hugs him.

              2016-09-15 15:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What needs to get done here?>


              2016-09-15 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    She lets go and consults her to-do list, especially updates made in the last two hours, and rattles off what might benefit from his input.

              2016-09-15 15:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you. I will get to work on those.>


              2016-09-15 15:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "- how long have you been planning to put me in charge of the entire planet?"

              2016-09-15 15:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Since I offered it faster-than-light travel. That could end badly with the wrong human governments driving it. Now that we have more time and resources it should not be a problem - I am envisioning a structure more like a very large corporation with standing agreements with all extant human governments of the form that we can operate freely in their country and they can have a share of the revenue. We have a lot of things besides morphing to offer for that, there is a great deal you can do just with more powerful and smaller computers, and we can reconstruct translation chips and other innovations in that direction, we can be the primary source of revenue to every Earth government and then we can lean on them to change their policies.>


              2016-09-15 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "...okay.  Should I talk directly to Ristrell?"

              2016-09-15 15:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Might be worthwhile. She seemed very surprised when I said I wanted to consult my human advisors before making a few decisions.>


              2016-09-15 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I wonder why.  I'll contact her."

              2016-09-15 15:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Let me know how it goes. There is no reason not to start offering people morph now, is there?>


              2016-09-15 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "How much does it increase the risk of the main Andalite fleet exploding the planet?"

              2016-09-15 15:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They would not do that.>


              2016-09-15 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "You sure?"

              2016-09-15 15:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The decision to release a bioweapon on the Hork Bajir home planet was the only one ever made by the Andalite High Command that had civilian casualties as a deliberate effect, and only after all hope had been lost and the vast majority of Hork Bajir were already slaves, and it was deeply controversial and the people responsible punished for it. They will be panicked. They will not kill six and a half billion people in their panic.>


              2016-09-15 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Now closer to six billion.  She doesn't point that out.  "Then yeah.  We can still use the one-shot box to speed things up for lethal cases though."

              2016-09-15 15:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And we will be able to make more one-shot boxes faster than more Escafil devices, and I would feel comfortable distributing the one-shot boxes to hospitals once we can mass-produce them.>


              2016-09-15 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "With trained personnel accompanying them so some idiot doesn't turn into his grandma or something, but sounds great."

              2016-09-15 15:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Cayaldwin thinks he can solve aging - you can change your haircut when you demorph, you should be able to change your physiological age - with enough time and equipment. You might want to check in on him with regards to motivation, once I am gone.>


              2016-09-15 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "What's the likely limit on his motivation?"

              2016-09-15 15:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Everyone he cares about is dead. Some people are sufficiently motivated by the desire that people in the abstract live good lives, but my brother needs there to be people in the world who care about him.>


              2016-09-15 16:00

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...life in prison counts as dead or is there something you haven't been telling me about the Andalite justice system?"

              2016-09-15 16:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Counts as dead. In the relevant sense. He cannot make my life better or vice versa.>


              2016-09-15 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Okay.  I'll set aside some time to get better acquainted, shall I."

              2016-09-15 16:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am not expecting the fleet to arrive any day now, and there is lots to do, but you can anticipate that if you do so it will help his productivity.

 

 

Probably do not talk about our father.>


              2016-09-15 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Okay.  Why?"

              2016-09-15 16:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <He was brilliant and would have invented a morph cube without limitations, given enough time, and he loved us, and he would not have hesitated to defy the law and hand out technology to every world that desired it, he was just waiting to do it until he could no longer benefit from access to state-of-the-art Andalite researchers and facilities. He was also paranoid and did not work well with anyone who disagreed with him. So people like my brother who worked at his side got in the habit of not disagreeing with him.>


              2016-09-15 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Ah."

              2016-09-15 16:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <On any other topic you will find him eminently sensible.>


              2016-09-15 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I expect I can route around the subject all right."

              2016-09-15 16:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you. Let's clear out India.>


              2016-09-15 16:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    She nods.



They clear out India.



She introduces herself to Ristrell.  She and Ristrell get along rather well, considering, although Bella does check the voluntary fetishist host story (and giggle, a little).  After a little quizzing on what effect, exactly, Hork-Bajir have on trees, Bella gets them a preserve area in Canada, near a maple farm where they can pick up some maple related chores if they want to participate in the economy or anything.  As long as none of the Gedds actually want kids - and Bella's standards are fairly high for evaluating that, enough that Ristrell gets impatient about it - she's fine with sterilizing them.  None of the Gedds want kids.  They have different environmental requirements from Hork-Bajir and wind up in Namibia, fenced off from the cheetahs.  The Taxxons' priority is to stop being so hungry all the fucking time.  Even humans and their preference to eat three times a day seems like it would involve spending a lot of time hungry.  The Taxxons are so sick of being hungry why can't morph cubes just turn them into plants.  One of them tries being an anaconda on Bella's recommendation, and then recommends it to all the others and soon there are lots of Taxxon anacondas (and one Taxxon Hork-Bajir, in the Canadian preserve; it was friends with a Hork-Bajir).



The overprotective Yeerk with the Syrian host who forgets to eat, and an anonymous Hong Kong investor, with Bella breathing down their necks, set up a pilot program for consensual Yeerking in the EU, which has been largely unaffected by miscellaneous alien events.  Anyone being Yeerked will have to wear a locked-on wristband (this is retroactive and includes anyone from Syria or India who is keeping their Yeerk, too) so that people can be advised that there is an extra person in there and take any precautions they need to feel more comfortable with that.  Yeerks and hosts both will be held jointly responsible for criminal acts committed while hosted, the age of consent is 22, and the contract you have to sign indicating that the consent is informed and detailing the nature of your agreement with your Yeerk is sixteen pages long.



They run out of cousins to go around in two months.

              2016-09-15 16:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Humans are so weird. 

 

It is presumably harder to find anyone interested in being a host for the Yeerk Resistance members who are not radiation-resistant? Do animals-morphed-human work if the Yeerk has separately had the chance to pick up some languages?


              2016-09-15 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Well, they work, if the standard for "work" is "can the resulting combo organism move around and talk", but the Yeerks mostly really don't like it.  A few of them will take it over nothing, most won't.

              2016-09-15 16:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh.

 

They figure out mass manufacture of the one-shot cube and place it in hospitals everywhere with trained personnel. They debate whether Yeerking brain-dead people and morphing and demorphing them to try to heal the brain damage is permissible. He goes on more talk shows and meets with world governments and gets agreements for their various organizations to carry out activities there. There are a lot of Earth countries. He would be very thoroughly enjoying himself, except every few seconds he twitches to make sure his body is still under his control and he has not slept through the night since they returned. Finleran travels with him, enough that some of the humans start asking questions about that.

 

They start considering how best to bring Earth unrestricted morph.


          Edited: 2016-09-15 16:41

              2016-09-15 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "It'll obviate a lot of structures currently in place to prevent all kinds of mischief.  I think we can handle the transition but I think the announcement should be well in advance of the actual rollout, give people time to think of exploits and ways around them."

              2016-09-15 16:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If we can figure out how to safely give humans the translation chip we can also make it a tracking chip, make it a condition of getting morph with sufficient restrictions on when and how people can use it.>


          Edited: 2016-09-15 16:45

              2016-09-15 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Some people will really resent being surveyed like that - and unlimited morph is necessary for repeated cancer cures, so it will look nontrivially coercive until and unless Cayaldwin figures out how to re-grant morphability to nothlits.  It strains credulity a little to say that it would only be used for benign purposes ever."

              2016-09-15 16:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then something that does not do general tracking but notifies people of morphed people in a small radius of the device, so people can for instance put one in their bedroom or at a location that requires photo ID?>


              2016-09-15 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Is that even remotely feasible?  That would be amazing."

              2016-09-15 16:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am not an engineer, and it cannot be done without some sort of voluntary chip installation because the Yeerks would presumably have done it, but if you had a way of identifying people with the morphing capability and people not-currently-in-morph - the latter you can do from the presence of a chip in their head rather than z-space - then you could flag people with the morphing capability who were not not-currently-in-morph.>


              2016-09-15 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "I think there are many fewer potential objections to a translation chip that also registers to nearby morph-checkpoints than to one that did locations."

              2016-09-15 16:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then we should hire a lot of human scientists and give them animals-morphed-human to test on and see if they can get chips working.>


              2016-09-15 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    "I'll get on that."

              2016-09-15 16:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He has not seen her smile much. Tail-flick-nod. More countries to negotiate operating agreements with.


              2016-09-15 16:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Malawi is doing well.  There is a waiting list to be the next Malawi.  Humans really want to know if that other Andalite who hangs around Matirin all the time is his boyfriend or what.  The Pool ship lands on the moon when Bella suggests that the literal same ship that caused the Atlantic disaster should maybe not be in orbit above the Earth all the time.  Some humans go live on it to host friendly noncousins, often under arrangements like "okay I'll be your set of eyes and pair of hands but for at least four hours a day you have to help me write my thesis".  There is a lively Internet debate about Yeerks and academic dishonesty.  Ristrell considers plans for building a more appealing arcology next to the ship on the Moon and is calling her polity "the Tide".  There is some fussing about the citizenships of various Yeerks and whether they need their own passports if they-and-hosts wish to travel.  People want to try putting Yeerks in noncommunicative mental patients, in parolees, in violent offenders, in drug offenders, in wayward children, in badly behaved politicians - Bella stomps on the ideas unless the usual standard of informed consent can be met.

              2016-09-15 17:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    There is still more tech to offer - miniaturizing computers allows for all sorts of useful consumer devices, he will start spending some time meeting with people who can take Andalite consumer devices and get human-equivalent ones to market. Andalite medical technology is useful even for some things morphing can't solve. Andalites think factory farming is horrible, they don't eat animals themselves as a species so they never developed a less horrible way to do that but it should follow from plenty of tissue-culture technology they do have. 

 

Even if they cannot chip people with the translation devices yet they can build and sell pocket-sized translators.


              2016-09-15 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Pocket translators sell like hotcakes which translate any language naturalistically in real time.  The next country on the be-Malawi waiting list gets to start working on being Malawi.

              2016-09-15 17:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...can't identify whether someone is in morph, but can have ID chips that zip off to z-space with the rest of you when you morph, and can put on peoples' photo identification whether they are morph capable, and that should be sufficient to stop impersonation from being a serious problem. Gleet bio-filters are becoming commercially popular as a replacement for windowscreens anyway. Someone is wondering if you can make a Gleet biofilter that allows all species except malaria-carrying mosquitos and just rake the whole planet with it. 

 

Cayaldwin laughs and says they can't do that unless the humans are sure they have catalogued all their species, but he'd be happy to figure out a ranged biofilter that can be used in that manner over select areas where malaria-carrying mosquitos are exceptionally bad.


          Edited: 2016-09-15 17:26

              2016-09-15 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Maybe they could come up with a nonlethal biofilter.  So idiots doing stupid things, or people who are confused by their morphs, and blunder into what looks like open space, do not actually die.  They could set off an alarm, perhaps.

              2016-09-15 17:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Cayaldwin has that one working pretty quickly; lethality is hardly a necessary design element there. Commercially available biofilters will just turn people around.


              2016-09-15 17:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Good.



People are concerned about losing track of time and getting trapped in morph.  There is a revival in interest in church bells that go off every fifteen minutes.

              2016-09-15 17:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Once they have translation chips they can do time-sense, too, but humans are annoyingly hard to chip, the scientists have gotten to 'non-harmful' but not to 'functional interface'.


              2016-09-15 17:33

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skepticism
          

  

  
    "How come we're hard to chip?" Andi wonders.  (She hasn't been very talkative since the Atlantic attack.  She's maybe coming out of it a bit now.)

              2016-09-15 17:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I assume because we are telepathic and by default interface our thoughts directly with various other things. I wish I knew more about the most advanced non-Andalite technology in the galaxy. And non-Yeerk, I suppose.>


              2016-09-15 17:36

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "But we can thoughtspeak in morph, even if we just morph other humans."

              2016-09-15 17:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The Escafil device does add a brain interface. If we had reverse-engineered it thoroughly enough I am sure we would also understand how to chip humans.>


          Edited: 2016-09-15 17:39

              2016-09-15 17:38

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "But isn't it the morph capable humans you want to be able to chip anyhow?"

              2016-09-15 17:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I suppose it might only work on them. I wonder if that can responsibly be tested.>


              2016-09-15 17:40

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    "What would go wrong?  They're not dangerous at this point, right?"

              2016-09-15 17:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Morphing as a human with a chip has not been tried but in principle should be safe enough.>


              2016-09-15 17:42

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "Demorphing fixes everything, doesn't it?"

              2016-09-15 17:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Except something that renders you unable to demorph, like brain damage might.>


              2016-09-15 17:44

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    "...oh.  Wasn't there maybe going to be an experiment with having Yeerks morph people who were brain damaged?"

              2016-09-15 17:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There was. Bella has been handling all Yeerking-with-consent-complications approvals, I do not know if that one was approved.>


              2016-09-15 17:45

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    "I dunno either, I've been kinda spacey."

              2016-09-15 17:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I understand. Me too. We are both lucky to have someone who can fill in the missing bits for us.>


              2016-09-15 17:47

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "Everybody on the internet thinks he's your boyfriend, you know."

              2016-09-15 17:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have enough cultural context by now to have picked that up, yes.>


              2016-09-15 17:49

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "How come you don't say?"

              2016-09-15 17:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have been avoiding commenting on things that are politically divisive on Earth. Once we are more established, and have given everywhere that wants it the Malawi treatment, and have the political credibility to make sure no one goes off into space on wars of conquest, then we can ask ourselves how to productively nudge local mores. Also, uncertainty produces more enthusiasm than I expect the truth would.>


          Edited: 2016-09-15 17:53

              2016-09-15 17:53

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "Okay.







Is he though."

              2016-09-15 17:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The concepts only loosely correspond.>


              2016-09-15 17:55

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    

              2016-09-15 17:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I think most humans fully-informed of our relationship would call it that.>


              2016-09-15 17:59

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    "Eee!"

              2016-09-15 18:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He turns three eyes on her and blinks them confusedly.


              2016-09-15 18:00

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    Andi is delighted!  She giggles and twirls down the hall.

              2016-09-15 18:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...he is negotiating with the European Union a solution to the problem where flocks of refugees from harder-hit parts of the world fly in morphed and then want to stay. The French are stressed at dealing with so many American refugees and would like it if Tunisia in particular would stop letting people morph at the airport and fly north.


          Edited: 2016-09-15 18:04

              2016-09-15 18:02

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Well maybe Tunisia could afford to do that if SOMEBODY would make it the NEXT MALAWI.

              2016-09-15 18:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Somebody would be utterly delighted to, but there are a lot of places worse-off than Tunisia.


Israel's upset by people flying in and settling too, can they have a Gleet bio-filter for the whole country? Matirin reads about relevant regional geopolitics for a few hours and then escalates that one to Bella with a note that just says help, humans.


              2016-09-15 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    No, Israel, you cannot have a Gleet bio-filter for your whole country.  The border is rather long and the alarm would go off constantly.  She'll pretend you meant the nonlethal kind.  It's a bad idea.  What exactly is the disagreement you have with your would-be settlers, are they absorbing too many social services or driving up housing prices or not learning the language or what?

              2016-09-15 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are pretty committed both to the 'democracy' thing and the 'Jewish state' thing but those only work in the same place if more than half the people are Jewish.


              2016-09-15 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    Well, they have a right of return thing that already only applies to people who are about yea Jewish, maybe they could harbor but not grant full voting-type citizenship to non-qualifying randos.

              2016-09-15 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    See, this would be superior to keeping them out but then everyone gets furious over the injustice of having a permanent non-citizen underclass and calls you an apartheid state, whereas they don't get very mad about deportations, so this is not an option in practice. ...does Bella want to Malawi up Gaza so it's a nice place to stay and people stop trying to leave for Israel?


              2016-09-15 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    She'd love to but there's a waiting list and Eritrea's next.  How strongly do they feel about the permanency of their non-citizen underclass?  Like, maybe their kids could be citizens, or if they live there for ten years and are being good Israeli residents for that time they could apply?

              2016-09-15 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And then in ten years Israel's majority non-Jewish does she see the problem here.


              2016-09-15 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    She was imagining some people might leave Israel after they have a while to find their feet, but apparently their projections differ and she's not going to contradict them.  Have the refugees commented on why they chose Israel?

              2016-09-15 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Americans didn't invade it and it's not a war-torn mess!


              2016-09-15 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Well, yes, but people could also go to Europe.  Some of them are.  Something is making some people go to Israel and not France.  (Something is also making some people go to France and not Israel, but that's not at issue right now.)

              2016-09-15 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a lot closer, if you don't have a really excellent flying morph or are paranoid about being caught in a storm over the Mediterranean or want to be able to visit people back home.


              2016-09-15 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    If that's really it Israel could make it easy to non-morphfully continue to another country which does not have the Jewish state/democracy tension going on.  Show up in Israel, receive hummus, proceed to Switzerland?

              2016-09-15 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If Switzerland will take them they will totally do that.


              2016-09-15 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Well, maybe not Switzerland in particular.  Who in Europe likes Caribbean and American and Mexican refugees, anybody?

              2016-09-15 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone could kind of do to have fewer refugees, all things considered. 


              2016-09-15 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    


Hey Malawi, want some refugees.

              2016-09-15 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Malawi would be delighted.


              2016-09-15 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Good Malawi.  Bella loves you, Malawi.  Israel, feel free to offer people tickets to Malawi.

              2016-09-15 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They do that. 


              2016-09-15 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    And in between solving "ugh, humans" problems Bella finds time to invite Cayaldwin out for a flight, because: flying.

              2016-09-15 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He accepts! Does she have a place in mind, the Andalite air filtration technology has yet to be universally adopted and Beijing is kind of smoggy.


              2016-09-15 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    It's nicer out over Bohai Bay.

              2016-09-15 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he asks about how the nonlethal biofilters are going over commercially and the specialized ones for sterilization of medical equipment and so on.


              2016-09-15 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    They're very well received.  People want them in different shapes, so they don't have to worry about making their houses structurally insect-tight - bubbles would be ideal - there's a company in Hebei that's working on it.  The sterilization is not showing great gains from the scalability yet, but it's expected to lead to substantial savings over time and possibly allow innovations that would be impractical to handle with disposable or otherwise-sterilizable objects.

          Edited: 2016-09-15 20:39

              2016-09-15 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, good. He's made some progress on the nothlit problem - it's actually a fascinating challenge, he's been splitting his time between working on it and trying to get enough of its documentation written up in human-comprehensible terms that other people can potentially catch up and help him - essentially, becoming nothlit is a safety precaution. Over time, the z-space bond letting your mind govern your body gets unstable. That is vanishingly unlikely to affect anyone within the time limit, but afterwards, the connection might dissolve, it might attach to something else, it might get noisier, and in testing all of these outcomes had been deemed more dangerous for public use than a hard limit. So at the time limit, the device's backup procedures stabilize the z-space bond by freezing it in place, telling that brain that it will always control this physical body and no other. He could build a device without a limit, easily, but that doesn't help with the underlying problem that got the limit introduced, and it doesn't help anyone who is currently a nothlit - though he can't imagine it'll take him more than forty years and none of the newly nothlit humans should have died of old age by then. He honestly suspects he can do it in ten, maybe less if the humans can get up to speed and help him.


              2016-09-15 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <How are you generally finding human capacity to get up to speed on things?>

          Edited: 2016-09-15 20:40

              2016-09-15 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <There are so many of you that even if the average Andalite is smarter I would rather try assembling a research team of ten brilliant humans than ten brilliant Andalites. And everyone is - well, I suppose I am filtering for it, but everyone I have met is just utterly delighted to have gotten a couple centuries of science dropped on them, and delighted in a way I find very relateable, that sense that you have been handed a moment in history where you actually matter, where your greatest achievements are unequivocally ahead of you - I like humans.>


              2016-09-15 20:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I haven't heard many people complaining about the couple centuries of science except the kind of people who weren't happy about the science we already had either.  Did anybody ever redo those IQ tests?>

              2016-09-15 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <You have a substantially wider standard deviation, we have a slightly higher average though part of that may be micronutrient deficiencies, there are various areas where there's a lot more divergence than that but they are all things like visual and spacial processing for Andalites or auditory processing for humans where you would expect the species to make a tremendous difference.>


              2016-09-15 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Huh.  Anybody ever run these tests on Yeerks or is it too noisy when there's hosts involved?>

              2016-09-15 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Too noisy, I think. Also we are at this point working with a very restricted subset of Yeerks.>


              2016-09-15 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Yeah.  And the sample size of ones who went nothlit is very small.>

              2016-09-15 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Yes. And will probably stay that way, given how many people want to be voluntary hosts...>


          Edited: 2016-09-15 20:54

              2016-09-15 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I've noticed you're all very perplexed by that.>

              2016-09-15 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <No Andalite would consider it. We know some species do, but it is - hard to fathom.>


              2016-09-15 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <It's emphatically not for me, but I've read through some of the anecdotes they use for advertising and people are getting a wide variety of stuff out of it.>

              2016-09-15 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <It is better than having to make all Yeerks go nothlit. I cannot comprehend why they would rather take over someone else's body than just have their own, but ->


              2016-09-15 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <It's pretty tempting to come up with some evolutionary psychology explanation.>

              2016-09-15 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Fair enough. It still makes my skin crawl to even think about. And I do not think Matirin is at all okay and now they are advertising that they can help with weight loss and -> Sigh.


              2016-09-15 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <It seems silly for them to come up with new advertising strategies when they're already so popular.  Maybe they want a wider selection or something.  Is there anything that seems likely to help Matirin...?>

              2016-09-15 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <If the Yeerk were dead, probably.>


              2016-09-15 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I asked Ristrell about that once, if she was going to do anything about - the entire category, I didn't single out the specific one - she said they don't get new hosts unless they do something particularly redeeming but she's not going to otherwise punish them.>

              2016-09-15 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <That is an eminently sensible policy, under the circumstances, and does not help.>


              2016-09-15 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Yeah.  I wish I could help.  I wasn't half as wrecked over Astriss but ->

              2016-09-15 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <If she'd used your body to kill your sister?>


              2016-09-15 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <That's what I keep thinking.  Astriss was, like, a best-case scenario in half a dozen ways and it still fucked me up.>

              2016-09-15 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <I do not know how to fix anything you cannot treat as an engineering problem and sometimes it is very very frustrating.>


              2016-09-15 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Yeah.  Finleran seems to be looking after him...>

              2016-09-15 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <That hurts too, that he is doing what Matirin's family should be able to do for him, if he still had one - Finleran did it to him first ->


              2016-09-15 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I don't suppose you can treat resurrection like an engineering problem, I can't imagine where you'd start.>

              2016-09-15 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Someday we might be able to scan peoples' brains thoroughly enough we could reconstruct them if they died. But there is no way to get back anyone who died before you had that, not with any conceivable technology, and I am not optimistic the Ellimist will suddenly turn out to be more than a fairy tale.>


              2016-09-15 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <No way to pivot off the way you can pilot morphed bodies from z-space or anything.>

              2016-09-15 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <If someone were in morph when they died, maybe we could hold out hope z-space preserved the brain somehow.>


              2016-09-15 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <...were any of the relevant people in morph?>

              2016-09-15 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <No.>


              2016-09-15 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Damn.  ..What's the Ellimist?>

              2016-09-15 21:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Back before Andalites had worked out that the universe is made of atoms and obeys physical laws, we had legends about a race of unspeakably powerful beings, one of which had come to our world and taught us things. The Ellimist. Nigh-omnipotent with all that that obviously implies about its priorities - though in some versions of the myth there is an evil opposing version who stops the Ellimist from building paradises -

 

- stories. They are dead. They don't exist anymore. They're gone.>


              2016-09-15 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I've always had that problem with stories about omnipotent beings.>

              2016-09-15 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Yes, aside from postulating twice as much stuff there is no evidence for the 'good balanced by evil' myth is much more coherent.>


              2016-09-15 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <It seems like the universe is in a weird place to have been worked out as a compromise.  Although I'm not sure what I'd expect from such a universe, so maybe it isn't after all.>

              2016-09-15 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Also, at the time we thought fire was the height of inventive potential. We were just wrong, that is all there is to it.>


              2016-09-15 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Nobody still believes the stories?  Human religions have been surprisingly long-lived.>

              2016-09-15 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <People still - reference the stories. Some implausible coincidence will occur and they will giggle nervously and say it was the Ellimist. I suppose maybe some people believe then, but it is not as if the stories imply an afterlife, you would not take comfort in them alone - unless you are me, if omnipotence were physically possible then I could hold out hope they would not all be dead forever ->


              2016-09-15 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Yeah.>  Sigh.

              2016-09-15 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <I do not know what is taking the fleet so long. I keep wondering if perhaps they came over, shielded - noticed the mess - and bolted home for orders on how to handle it.>


              2016-09-15 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <It is kind of complicated around here.  I suppose the most obvious thing from a cursory inspection might be the Tidepool ship on the moon?  And the arcology they're working on?  How hard is it, actually, to get anything usefully informative out of spying on the media, I bet it's tricky to tell fact from fiction or opinion if you're really short on context...>

          Edited: 2016-09-15 22:21

              2016-09-15 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <They would at least notice that lots of people are morph-capable. I am slightly worried they will assume the whole system and an Escafil device fell into Yeerk hands, blow up the Moon at a minimum - but maybe they'll have sent someone competent, who knows ->


              2016-09-15 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I'd hope they'd notice that the Moon would be a weird place to land if the Yeerks had categorically won.>

              2016-09-15 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Yes, but - there's a war on, that's a Pool ship, fire - think later - Andalites are all very smart, does not mean some are not stupid ->


              2016-09-15 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Maybe we should gouge in big letters on the moon "HEY ANDALITES THIS IS MORE COMPLICATED THAN IT LOOKS".>

              2016-09-15 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Matirin's set all of our transponders to repeat an explanatory message beacon.>


              2016-09-15 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Good, I like the way the moon looks without writing on it.>

              2016-09-15 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <And it would be embarrassing to have a giant glaring billboard of a reminder of the incompetence of our people.>


              2016-09-15 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I was thinking the side of the moon that points away from the Earth but fair enough.>

              2016-09-15 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <I am grateful for the time, however mysterious the processes that let us have it.>


              2016-09-15 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Me too.



It's so fucked up they're going to lock him up.  Fucksake the irradiating the planet thing was my idea.>

              2016-09-15 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <They will lock you up too if you volunteer that.>


              2016-09-15 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I wasn't planning to tell them.  Although that's a really interesting opinion on jurisdiction they've got.>

              2016-09-15 22:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Are human war criminals usually tried by people with jurisdiction? Often they end up operating with the authority of their jurisdiction.>


              2016-09-15 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <There's a universal jurisdiction provision for it but that's among nations who actually ever signed a thing.  It is significantly weirder for party A to attack hitherto uncontacted party B, committing lots of things that constitute war crimes by party B's standards in the process, and a small faction of party C to arrive and assist party B in what we could fancifully describe as a consultant capacity if we wanted to stack the deck, and for this to result in party B being tried by the greater part of party C for violation of C's war crimes laws.  I would probably complain if someone dragged me to the Hague but it would be a different complaint.>

              2016-09-15 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <What would the complaint be in that case? That you were right? Is that a defense?>


              2016-09-15 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I'd have to look it up.  It might actually be.  ...Also I'm not sure setting off nukes in the upper atmo actually constitutes a war crime according to Earthly international law.  China was technically the one who did it and nobody is dragging Chinese representatives to the Hague.>

              2016-09-15 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <The Pools, though.>


              2016-09-15 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Might actually depend on whether the unhosted Yeerks counted as civilians or something.  It's not like they put up white flags.>

              2016-09-15 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <They will say they are going after Matirin for detonating nuclear weapons on an inhabited planet, but it will really be the tech.>


              2016-09-15 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Which is absolutely not an Earthly war crime.  Ugh.>

              2016-09-15 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <If only Seerow had - I do not even know what it would have taken, for the Yeerks not to have started their wars of conquest ->


              2016-09-15 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I'm spotty on the history there, the personalities involved...>

              2016-09-15 23:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Seerow landed, thought the Gedds were the local sapients, learned that it was really mostly the Yeerks, and immediately set to teaching them everything the Andalites knew. Which is what I would have done too, really - well, might have thought to ask the Gedd what they wanted, but they are hard to communicate with and this was before good translation ->


              2016-09-15 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <My default I-wish is that this had been after morph tech.  They seem to prefer having hosts but a lot of them settled for morphing...>

              2016-09-15 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <And more of them might have before decades of propaganda about an empire and how the Andalites just want to keep them down.>


              2016-09-15 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Yeah.  Ristrell has... a perspective... on Andalites, which is very bitterly uncharitable but interesting to hear about.>

              2016-09-15 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Oh?>


              2016-09-15 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <It's sort of hard to summarize.  And I think she likes you guys in particular all right.  I think she sees the war as being substantially about the Andalites getting indignant about interspecies relations in which you are not legitimately one of the species involved, and then getting more indignant when you are?  She was predicting that there would be a huge fuss about Alloran being put out of his misery and no one would care either way about the other hosts on the Blade ship who died and no one would wonder if there were any decent Yeerks on the Blade ship, and I said "were there?" and she said "perhaps I will list them for you when it has been a longer interval since my murder of my best friend".>

          Edited: 2016-09-15 23:20

              2016-09-15 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <I am completely certain that is what Alloran would have wanted. Who was her best friend?>


              2016-09-15 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <She didn't want to talk about it past that.  And yeah, I don't think she meant there would be angry fuss about him being put out of his misery, just, fuss.>

              2016-09-15 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <We went there hoping to do exactly what she did.>


              2016-09-15 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Yeah.>

              2016-09-15 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <It is not that Andalites believe civilian lives are irrelevant, it is that the stakes are high enough that they do not change the correct course of action and it is counterproductive to be tormented over it every time.>


              2016-09-15 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <I think her complaint is that there was emotional energy spent on Alloran solely because he was an Andalite that wouldn't ever be afforded a random Hork-Bajir by stipulation just as upset about the whole thing.  Mind, her favored solution seems to be for everyone to go on emotional energy emergency rationing protocols...>

              2016-09-15 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Yes, she did not seem to have abundant reserves.>


              2016-09-15 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <She's made of about ninety percent sardonic bitterness, it's actually really impressive that she manages to retain substantial ethical opinions.>

              2016-09-15 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <I suppose being a non-despicable Yeerk would be terribly unpleasant.>


              2016-09-15 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <It sounds it.  Also her host may or may not be constantly sexually harassing her.  I think she doesn't want to switch because she's concerned about having a consistent face for the Earth media.>

              2016-09-15 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Reasonable.> Sigh.


              2016-09-15 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Yeah.  I'm so glad she was there that would have sucked.>

              2016-09-15 23:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <It is possible someone would have made it into the weapons room or the control room, we were so close. But I wouldn't have wanted to bet on it, no - we made so many stupid mistakes - have not said so to Matirin because I am worried it would hurt him ->


              2016-09-15 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    Sigh.

              2016-09-15 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Could have dropped off the box as a bird without an ear canal or something.>


              2016-09-15 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <There are birds without ear canals?>

              2016-09-15 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Maybe not birds? There are animals without ear canals, presumably.>


              2016-09-15 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Snakes.  Came up when I was suggesting things for Taxxons to be.>

              2016-09-15 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <Might have been hard to deliver the Escafil device as a snake, but would have been better than ->


              2016-09-15 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <They might've had some contingency for that too,> Bella points out.

              2016-09-15 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <I very much doubt they can force a demorph.>


              2016-09-15 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Yeah.  If nothing else Ristrell would probably have mentioned it by now.>

              2016-09-15 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <And it would surprise me that it had never been deployed.>


              2016-09-15 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Could've been new.>

              2016-09-15 23:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <The gas was. Used to be you'd have a warning ->


              2016-09-15 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Yeah.>  Pause.  <Time?>

              2016-09-15 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    <One Earth hour and thirty seven minutes. We can head in if you would like, we both have a lot to do.>


              2016-09-15 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): seagull
          

  

  
    <Probably a good idea.  It's nice to get up in the air now and then though, best stressbuster.>

              2016-09-15 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they head back.


              2016-09-16 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    And Bella goes back to work.

              2016-09-16 00:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    It is getting clearer with time what constructive quasi-commercial quasi-diplomatic agreements with human governments look like and which ones are unconstructive. They renegotiate accordingly. Cayaldwin comes out with a box variant that snaps you back to your default form after two hours instead of leaving you nothlit; he does it mostly as a proof of concept, as it is not obvious which approach is safer. He thinks with some tinkering he could drag the limit out to two and a half hours, but that hardly seems a valuable angle compared to an actual solution. 

Matirin works very diligently and very efficiently and shudders violently every few minutes and otherwise does not move at all. 


              2016-09-16 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Every now and then Bella asks again if there's anything she could do for him in case such a thing has occurred to him recently.

              2016-09-16 00:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not think so.

 

 

I keep wanting to talk to the Yeerk but that is probably both impossible and unwise.>


              2016-09-16 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...talking to Astriss helped but it was.  Really really different."

              2016-09-16 00:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Just a little.>


              2016-09-16 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "I should probably stop comparing."

              2016-09-16 00:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Why was talking with her helpful?>


              2016-09-16 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "She was - she knew she'd fucked up the second she was in and she was - intensely sincere about wanting to fix it?  Not to the point where she'd have done anything she thought would actually kill her - or me, she didn't want it to end up with me dead either, she liked me and would've been forfeiting the chance for me to ever recover if she let me go enough that I could've bit my suicide capsule - but she really was planning to sneak off and come out and hope I took a deep breath before I did anything irrevocable, if she could've.  She wanted me to know she didn't mean to hurt me.  She was sad about being a nothlit but she didn't want to ever get stuck like that again.  ...Also she is literally four years old.  I'm... assuming yours wasn't like that."

              2016-09-16 00:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We did not interact, I actually have no idea. I suppose I could construct a sympathetic story that encompassed all his actions but it would be a stretch.>


              2016-09-16 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Well, one of the reasons I'm assuming yours wasn't like that is because Astriss was basically perpetually apologizing and begging me to calm down just for a second the whole time she was in."

              2016-09-16 00:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Mine wanted me permanently, he was very disappointed when his commander ordered him to turn me over to someone higher-ranking. That is just about all I know - maybe could have picked up more, if I'd been thinking instead of screaming ->


              2016-09-16 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I consider myself exceptional at DIY mental management and I didn't manage to stop screaming."

              2016-09-16 00:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And I had every reason to assume that was it, forever, while I watched Earth and then the rest of the universe fall to them, while my thoughts helped make that happen ->


              2016-09-16 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Yeah."

              2016-09-16 00:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <But maybe if I'd managed anyway I would have gotten something else off him. I do not - I do not - I wonder a lot what he thinks of the whole thing, beyond disappointment that he did not get to keep doing it ->


              2016-09-16 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "It's possible he isn't disappointed now that he knows what was going on?  - I wouldn't, wouldn't count on it, but it's possible."

              2016-09-16 00:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <At the time I wanted to slowly torture him to death. Now I want him dead but - fast would be fine. If I knew more about him maybe it would be all right with me that he is swimming around there somewhere with the memory of everything I have ever felt or done ->


              2016-09-16 00:42

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Do amnestics work after this much time -?"

              2016-09-16 00:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No.>


              2016-09-16 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Did that window elapse on the trip back or should I be kicking myself for forgetting to ask Ristrell -"

              2016-09-16 00:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is less than a day, and she was - already inclined towards an interpretation of us which that request would have exacerbated ->


          Edited: 2016-09-16 00:52

              2016-09-16 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Huh?"

              2016-09-16 00:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She thought that we were excessively - concerned with harms to Andalites over harms to anyone else, and inclined to trample the rights of others for convenience, and believing ourselves entitled to special treatment. And asking for that specific Yeerk to be administered something to forget about it would probably have been an absurd inconvenience - I do not think you could do it at all without hosting him - and would have convinced her all the further of that view of us. It was not worth it. I am functional.>


          Edited: 2016-09-16 00:54

              2016-09-16 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "...she does think that - but - I don't know - she's against involuntary hosting and I don't think it's abstract - the opportunity's past I guess this isn't productive."

              2016-09-16 00:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She is unlikely to let me kill him.>


              2016-09-16 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Probably."

              2016-09-16 00:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And soon enough it won't even matter whether I am functional.>


              2016-09-16 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "What are Andalite prisons even like - human ones mostly suck, I'm trying to get more Scandinavian styles popular elsewhere but people are jerks -"

              2016-09-16 00:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Perfectly pleasant. Think the Dome, but open to the sky. It is more that I am keeping myself going right now with the knowledge that I want all these things to be accomplished and if I get lost in nightmares they will not happen, and once I cannot tell myself that I do not know what happens.>


              2016-09-16 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "...mm.  Visitation?"

              2016-09-16 01:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My family is dead and everyone else I care about is here with more important things to do.>


              2016-09-16 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "- and it takes ages to get there.  Ugh."

              2016-09-16 01:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It seems - obscene - to be sad about being bored when almost everyone I care about has irrevocably stopped existing.>


              2016-09-16 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...I'm fairly sure you wouldn't hold anybody else to that standard of obscenity, am I wrong?"

              2016-09-16 01:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I don't hold other people to any standards at all.>

 


              2016-09-16 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "- huh?"

              2016-09-16 01:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What I said. I mostly treat things people do as - information about how I can do right by them and do right by other people with them, I do not compare the way they are to the way I think they ought to be, or the way I would expect myself to be. Take them as they come, I suppose.>


              2016-09-16 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Huh."

              2016-09-16 01:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That's why if I met the Yeerk I would probably stop wanting to kill it. I like most people, no matter how awful, once I understand what they need and what it would mean to do right by them.>


              2016-09-16 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "They do have a way to sort of type, in the pools.  You could talk to it without it having to be hosted or anything if that would help.  I can't imagine Ristrell minding if you correspond."

              2016-09-16 01:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I might ask her if it is interested.>


              2016-09-16 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I hope it helps.  If you do it.  If you don't do it I will hope it would have been a waste of time."

              2016-09-16 01:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I appreciate it. How are you doing?>


              2016-09-16 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I'm getting a lot done.  People are starting to know I exist and find it awkward that I don't have a formal job title and they can't decide if I work for you or you work for me and that's not even touching the weird fanfiction."

              2016-09-16 01:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...weird fanfiction? And we can give you a formal job title, even if we are waiting another year or two for the office to have the weight that would make Ruler of Earth credible.>


              2016-09-16 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "You probably don't want to read the weird fanfiction.  I'm not sure there are any job titles from which the promotion to Ruler of Earth or whatever I call myself in that capacity would seem really natural..."

              2016-09-16 01:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The primary candidate would be chief executive officer of Andalite philanthropic and commercial enterprises on Earth. Still a little bit of a stretch. I do not have time to read weird fanfiction but also I think lack context on what it even is - fanfiction? As in machine-generated?>


              2016-09-16 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "No, people write it.  It is written about things that people are fans of.  Usually the things are themselves fictional too but not always."

              2016-09-16 01:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-shrug. <Anyway, I can announce your title. I suppose it technically will not settle who answers to who, but it sounds important and everything.>


              2016-09-16 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "It does."

              2016-09-16 01:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

 

He writes to Tide. He is interested in corresponding with the Yeerk who infested him during the last battle of the fight for Earth.


              2016-09-16 01:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The communications officer for Tide provides him a bounce code which will send messages to that individual's poolside account.

              2016-09-16 01:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He writes <This is Matirin. I am curious about you.>

 

He leaves it at that, sends it, goes and does something less obviously a waste of time.


              2016-09-16 01:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    A few hours later there's an answer: What do you want to know?

              2016-09-16 01:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Personality, career trajectory, life ambitions, did you enjoy yourself...


              2016-09-16 01:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I don't really know how to summarize personalities, especially mine.  I don't have much in the way of a career right now.  Used to be supply logistics.



Sort of.

              2016-09-16 01:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Oh?


              2016-09-16 01:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I liked the eyes.

              2016-09-16 01:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    I don't have the time to go to the Moon or the spare political capital to bother you if I got there, and I reached out to you because I thought the more I knew about you the less it would bother me that you were alive. You don't have to be particularly careful. 

 

Just that?


              2016-09-16 01:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    And running was nice.  Hork-Bajir can go fast but only in trees.  And the way you figured out Finleran knew I was there instantly even though you were barely paying attention, I don't think that's even just an Andalite thing.

          Edited: 2016-09-16 01:42

              2016-09-16 01:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    A lot of Yeerks have made it clear that just morphing an Andalite would not be appealing. I do not think I understand why. You would get the eyes, and the running, and not the inference but that's just a me thing.


          Edited: 2016-09-16 01:42

              2016-09-16 01:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I'd take it if it was on offer.  I think most of them don't want to be alone.

              2016-09-16 01:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Someone screaming and pleading in your head is more fun? Have you tried pairing Yeerks? One becomes a nothlit Andalite, the other one keeps him company?


              2016-09-16 01:43

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I know somebody who did that, except human because they wanted to learn ballet.  I guess it's better than nothing.  I don't think I'd mind being alone but I didn't get in on the Resistance before it was fashionable so I don't get to prove it.



It's nothing to do with what you're thinking moment to moment, or at least it doesn't unless they get along really well, it's the knowing people thing.  You get it for free, I guess.

              2016-09-16 01:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Not for free. I fought alongside Finleran for eighty years, I cared about him, I worked very hard for a long time to do right by him, that is how I got to the point of understanding him well enough to know him in the sense you mean. I am not sure I would want to skip that part even if I could. Definitely I would not want to skip the 'caring about them, and investing myself in doing right by them' part. 

Knowing people and knowing how badly you are harming them sounds - torturous, honestly. 


              2016-09-16 01:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    It bothers some people.  Not most of us.

          Edited: 2016-09-16 01:52

              2016-09-16 01:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Obviously. 

 

 

Why did you kill my brother, didn't they want more hosts?


              2016-09-16 01:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Sub-Visser said not to risk you.  Didn't know how long he'd hesitate.

          Edited: 2016-09-16 01:55

              2016-09-16 01:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Do you remember everything you learn about a person even after you leave them?


              2016-09-16 01:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Not all of it.

              2016-09-16 01:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Which parts?


              2016-09-16 01:56

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Less episodic and more procedural.  Languages are easy.  I'd recognize most of the people you knew if I ran into them but I wouldn't know quite all their names.  If I morphed an Andalite I could probably tie with you in a tailfight most of the time.  The personality stays.

              2016-09-16 01:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    (He asks Finleran to spend more time sparring with him. Maybe in some different style.)

 

That is all I wanted to know. Are you curious about anything? Presumably not about me, because.


              2016-09-16 02:00

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Long delay.



They gave me the job because my host wanted to die and when I took it it meant he got to.

              2016-09-16 02:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

And you, what, wanted that for him? If it could happen in a way that didn't set you back any?


              2016-09-16 02:02

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Yeah.

              2016-09-16 02:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Did you not think through the part where your new host would definitely want to die?


              2016-09-16 02:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    It didn't seem definite.  A lot of them don't.  It was different, anyway.

              2016-09-16 02:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    I do not think I understand.


              2016-09-16 02:06

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    You wanted it differently.  He was just really tired.

              2016-09-16 02:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    How long had it been?


              2016-09-16 02:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Me for six years, somebody else for ten before that.

              2016-09-16 02:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    How old are you?


              2016-09-16 02:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Nineteen.

              2016-09-16 02:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    What age do Yeerks consider adulthood?


              2016-09-16 02:10

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    We stop growing when we're about ten months old.  There's not any other particular milestone for it.

              2016-09-16 02:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Thank you for speaking with me.


              2016-09-16 02:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    You're welcome.

              2016-09-16 02:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And when he next gets the chance, he tells Bella, <think it helped.>


              2016-09-16 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Good."

              2016-09-16 02:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you for the suggestion.>


              2016-09-16 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-09-16 02:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can show you the conversation if you are interested.>


              2016-09-16 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "- if that wouldn't be intrusive."

              2016-09-16 02:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My sense of what is intrusive has been recalibrated.>


              2016-09-16 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...uh."

              2016-09-16 02:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So therefore I no longer find it such, even if once I might have. There is no point reconstructing and trying to be who I was before this war, Bella. I have given it some thought.>


              2016-09-16 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "...if you say so."

              2016-09-16 02:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He sends her the chat logs.


              2016-09-16 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    


"I wonder why it doesn't bother most of them.  Especially if it's cultural."

              2016-09-16 02:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There are lots of societies that participate in horribly cruel systems but usually the cruelty is much more out of sight.>


              2016-09-16 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yeah.  Maybe they just - desensitize near-instantly or something."

              2016-09-16 02:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Maybe. 

 

 

I find it upsetting that it is possible to know people the way I do without caring about them.>


              2016-09-16 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "It's not quite the way you do, though."

              2016-09-16 02:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The standard Yeerk way isn't. But he got - me. The personality sticks, he said, the procedural knowledge does...>


          Edited: 2016-09-16 02:26

              2016-09-16 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "So maybe in a year or three he'll have particular nuanced appreciations of whoever he hangs out with.  If your procedural knowledge extends to blind slugs talking to other blind slugs.  I'm not sure you should expect it to - recurse - and you don't work instantly -"

              2016-09-16 02:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Or cross the species barrier particularly well. I still do not have across-the-board better than average human social competence.>


              2016-09-16 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I think most of that is context rather than skill at this point unless you're spackling over a lot of failures to read body language and I'm not noticing, or something, but yeah.  So I don't think this should lead to that conclusion."

              2016-09-16 02:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It worked, anyway, in the sense I like him and want him to be happy and while I'd still sleep better if he were dead I do not think I would kill him if he were in front of me.>


              2016-09-16 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...okay.  Good."

              2016-09-16 02:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You find the liking people thing disconcerting on multiple levels. I am - sorry?>


              2016-09-16 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "It's... not the avenue by which I avoid wishing people dead," she says.  "I'm using really different architecture for that."

              2016-09-16 02:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My generic desire for good things for all beings does not extend to Yeerks who used my body to murder people I care about, so I am stuck with fallback ones.>


          Edited: 2016-09-16 02:38

              2016-09-16 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "I'm not saying you shouldn't think of things that way or anything."

              2016-09-16 02:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Shrug. Shudder. 


              2016-09-16 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    

              2016-09-16 02:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If you have thoughts, they are vanishingly unlikely to hurt my feelings.>


              2016-09-16 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "My thoughts're partly irrelevant mental tangent about what liking people even means - I was accused once by a school acquaintance of not liking people, at all ever, which I think implies a useless but not actually incoherent definition of the word - and partly noticing you're still twitchy."

              2016-09-16 02:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I did not expect that bit to be responsive to polite conversation with the Yeerk. You definitely like people a lot less than I do, which has advantages - people find it more flattering to be liked by someone who is very selective about it - and disadvantages, I can sit through weeks of tax negotiations and find them positively energizing because I like the people I'm talking with and like spending time with them.


And really? No one? Under what definition?>


              2016-09-16 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "- well, except myself, although in context it being acknowledged that I like myself was not a compliment.  I only even remember this conversation without looking it up because Andi clobbered the girl in the shoulder with a math textbook over it.  The accusatory fifth-grader in question didn't produce anything like a philosophical defense of her position but if I define words to make her as right as possible I guess a lot of people like some not particularly definable essence-of-person?  Which they - access or think they do - by actually interacting with them and learning things, but will tend to persist even if all the relevant traits change over time.  I don't seem to do that."

          Edited: 2016-09-16 02:50

              2016-09-16 02:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Whereas you would like yourself even if all your traits changed, but only because you trust the processes that would make your traits change?>


              2016-09-16 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "- yes exactly."

              2016-09-16 02:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-nod. <I think you are going to be an excellent ruler of Earth, Bella.>


              2016-09-16 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Thanks.  For the vote of confidence and the planet."

              2016-09-16 02:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All in one piece, even, whatever we paid for it.>


              2016-09-16 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...slightly dented."

              2016-09-16 02:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The Yeerk does not remember all the names. I do. I am sort of glad of that.>


              2016-09-16 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "You have a thing about names."

              2016-09-16 02:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I face a lot of pointless death, and a lot of situations in which I have to  ignore considerations of causing pointless death. I do not think it is psychologically healthy to just act like the Yeerks did not kill eighty million people to open negotiations, and it would not be healthy to spend all my time crying at the shoreline, so - what I can do is remember that the reason why any of it matters is because people matter, I can avoid letting the number get so big that it stops feeling like it's made up of people at all, I can keep the picture in my head high-enough resolution to remind me any time what it is that happened. And I think if I died it would make me happy that someone remembered me.>


              2016-09-16 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.  "I don't know how you remember so many of them though."

              2016-09-16 03:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <At home I just got by on having an aptitude for it; when the circumstances necessitated it be eighty million I asked Cayaldwin what the storage on the language chip was, coded it in as a language - lets you do associated definitions and an overlay when you see the object, for when you're learning the language, so I did overlays with faces if I had them and definitions with some personal information.>


          Edited: 2016-09-16 03:16

              2016-09-16 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...wow."

              2016-09-16 03:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Couple people have come up to me in person, with names, and I can say 'oh, yes, your sister wrote in about them too, she said your grandfather loved toffee and your grandmother'll be pleased so long as in Heaven the Buccaneers occasionally have a winning season' and it is easily worth the time - people like knowing that they matter ->


          Edited: 2016-09-16 03:21

              2016-09-16 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "...people are going to be upset when you go even if you tell them you've been reassigned to something cool."

              2016-09-16 03:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. I am worried I have not been managing that as responsibly as I should have because it, well, fills the void, being adored by the whole world and solving their problems for them. I can encourage someone else into the spotlight but any Andalites I do that to are going to have a harder time selling the 'it was all Matirin, we had no idea' line.>


          Edited: 2016-09-16 03:20

              2016-09-16 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "I'm honestly not sure how you plan to sell that even under optimal conditions."

              2016-09-16 03:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I know these people. They are going to be firstly terrified and second embarrassed. Terrified that Earth will become the new scourge of the galaxy, embarrassed because they trusted me, everyone trusted me, I was going to be the youngest person on the High Council since back when our life expectancy was a hundred forty. They are going to come to me and want me to make their problem go away and if I give them a narrative that hits the right points in our legal framework and offer to go quietly and make it non-embarrassing and promise that everyone else is positioned to make Earth not a scourge but an eager new Andalite ally and tourism destination - the morphs, the food - 

- they will leap at the chance to not have a nasty, protracted public exploration of why every Andalite who landed on this world decided to throw our own people and our orders and our honor into the nearest large body of water. They will leap at the chance to return with the news that Matirin got too arrogant and overreached himself and humbly apologizes.>


              2016-09-16 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    


"Wow, I can't wait to have strong incentives to be really diplomatic with these folks."

              2016-09-16 03:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Mind, I would put them through that embarrassing protracted mess if I thought it would change enough minds. But it will not. Not fast enough. What will change minds is Earth thriving, and I need to leave you the assets to do that, and my people are some of those assets.>


              2016-09-16 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Sigh.  "What's my line, when they show up - 'hello, I rule the Earth for, oh, no reason, your war criminal definitely hasn't been installing co-war-criminals in positions of power' -"

              2016-09-16 03:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Probably 'oh, Andalites, we are so grateful for Andalites, we admire them so much, Matirin said maybe Andalites could come and visit and try food. Have you tried food? You really should.'>


              2016-09-16 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "I will make sure to have lots of food lined up so I can distract them as many times as need be.  Thank goodness for our biosphere and our inventive refinement of brassica vegetables.  None of them are going to wonder why a rather young human whose contribution to the discussion amounts to 'have an hors d'oeuvre' and who has no conventional claim on power seems to have a lot of it?  Not if I introduce them to the miraculous sardine-on-toast?"

              2016-09-16 03:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They are not likely to have expectations about who has a claim on power, they are definitely going to preferentially interact with people who admire them and are eager to meet them and act very unlikely to be a scourge of the galaxy - they may end up thinking they put you in power, actually - 

 

- I wonder if you would get my ability to read Andalites if you morphed Yeerk and tried ->


              2016-09-16 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "Wow what a decidedly hypothetical question."

              2016-09-16 03:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am going to be way more messed up by Andalite-human contact being an unmitigated disaster than by another dose of that, but I can probably teach you the long way, they keep not showing up. So, Andalites who get promoted tend to be very procedural and very concerned with how they will defend their actions to their command and in terms of the values of our people. There are no first contact procedures, they will be very guidable, and once they have worked with you a while they will be inclined to believe you that you are the person to work with because otherwise they have to go navigate all that without any guidance all over again.>


              2016-09-16 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Why aren't there first contact procedures?"

              2016-09-16 03:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Well, there are some, they are just very bad fits for the situation. Earth is neither a previously uncontacted society or one under Yeerk threat or one they should be afraid to approach.>


              2016-09-16 03:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Fair enough.  So I'm underinformed and mysteriously influential pay no attention to the employment history not behind the curtain, I provide a simplified guide-to-humans cheat sheet so they get used to taking cues from me, I'm delighted to see them, hoping to see more of them - very admiring of their shiny technology or is that a sore spot?"

              2016-09-16 03:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Depends who, a lot of the detail handling depends who, I am hoping I will still have a fair bit of freedom of movement or that if I don't Finleran will ->


              2016-09-16 03:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Nod.

              2016-09-16 03:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<It is an option.>


              2016-09-16 03:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "I am not a Yeerk and will not insta-desensitize or whatever it is they do, you know."

          Edited: 2016-09-16 03:56

              2016-09-16 03:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If it will hurt you that is a reason not to.>


              2016-09-16 03:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    

              2016-09-16 03:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-swish. <Talik used to get mad at me for this kind of thing.>


              2016-09-16 03:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "It is a frustrating kind of thing."

              2016-09-16 04:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not think I would find it frustrating in someone else? But I would also know what they actually needed, that probably makes a difference...>


              2016-09-16 04:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Yeah," she says.  "I have no idea what you need."

              2016-09-16 04:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I need it to all have been worth it. I need Earth to thrive. I need you to grow into the galactic cosmopolitans that I regretfully had to tell you did not exist, when we first met. I need young Andalites in a few decades to read the history and wonder how it went so right if I was so wrong. I need to get the news in prison and be able to feel irrepressibly smug. And I need not to feel like if I'd given any more of myself back when I was firing the rockets that set this unknowable trajectory - 

- and I like the idea of giving that particular skill to people, I'd give it out in a heartbeat if the mechanism were anything different -

- and I would definitely still be a wreck over it, it is very understandable not to want it for that reason ->


              2016-09-16 04:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I'll do my very best to send you the most smugness-inducing media of all time," she murmurs, and - "- If it works like you're thinking at all it would work quickly.  And they keep not showing up.  Let's - see how much you can tell me the long way and if it's crunch time and I'm incompetent and we're really wedged - maybe revisit it then - when you soon enough won't have to have me around all the time."

              2016-09-16 04:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So in between expanding universal basic income and fixing legal issues that arise from morphing and signing new treaties that further blur the line between a corporation and a world government and building Andalite-modern infrastructure in cities rather discombobulated by much of their citizenry now being capable of flight -

- he talks her through Andalite contact procedures and who she might meet and what signals of credibility they will look for and what Andalite media will pick up on, once they are here, and how to handle this contingency and that one -


              2016-09-16 04:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    She takes extremely diligent notes almost as though not feeling obliged to do psychological harm to someone she likes were at stake.  She flings herself into work like she expects it to catch her, and it sort of does.  She makes sure to hang out with Cayaldwin sometimes.  She gets better at hiring people and delegating things and managing staff; one of her legal attachés starts calling her "Imperatrix" as a joke, and it catches on.

              2016-09-16 04:18

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    (Andi starts a moderately popular Youtube channel on which she morphdances.)

              2016-09-16 04:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalite fleet makes its dazzling arrival five years after the end of the war.


              2016-09-16 04:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    Many dazzle.  Very delight.  Wow.  Bella strategically places edibles in most rooms of HQ.

              2016-09-16 04:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They land over the ocean, Dome ships floating on the waves, and then send smaller ships for Beijing. Their technology has improved since this share of the fleet broke off for Earth; the ships are sleeker and faster and hover. When they sweep into Beijing, obnoxiously close to the ground, Finleran is distinctly envious of that handling.

 

<Convenient they came here> Matirin says. <You can go out and do the 'welcome' routine, and it will occur to people to wonder why you are doing it but after everything they should not wonder too much. Imperatrix Isabella.>

 

 


              2016-09-16 04:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Okay.  Here goes nothing."



She goes out, smiling, assuming they've done enough surveillance to know that smiles are friendly.

              2016-09-16 04:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They have! And to get the general idea from being approached by an important person and her retinue (Matirin points staff members at appropriate places to be a retinue.) And they are here belatedly, they say, because the Yeerks have been defeated here and the need for them was more desperate elsewhere, but it is urgent that they understand what transpired in the war for Earth, who should they speak to about that?


              2016-09-16 04:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Well, she's Imperatrix Isabella and she's happy to invite them in where they can talk to her and also Matirin and hear all about it.  She understands entirely about the delay but she's so glad they're here, Earthlings are quite enthralled by Andalites, everyone will be so glad to have visitors.  Come in, come in, would you like to acquire these convenient humans and try human morphs?  You'll need to wear clothes in such morphs as a matter of local custom (she adds, lowering her voice so the retinue doesn't hear).

              2016-09-16 04:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    A few of them will try human morphs. Everyone else is still a little twitchy. Some people mutter questions - how does she know so much about Andalites, what has Matirin been doing, why didn't anyone report back after the war, what has she been told - but go silent on a single-eye glance from their commanders, who are not asking any questions of the humans, who seem lovely.


              2016-09-16 04:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    Humans are acquirable.  Have some clothes.  They work like this.  Feel free to help yourself to any of the comestibles, Bella recommends the almond cookies particularly.  There's a lawn with a few benches to accommodate humans and human-shaped people right this way that will make a suitable conference room, if they'll just follow her.  She hopes they had a pleasant trip?

              2016-09-16 04:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They did. They fail to properly appreciate being offered a lawn-conference-room because it does not occur to them humans might usually do anything else. They are impressed with humans; this is a nice setup for such a primitive species.

(Comestibles: wow. This suffices as an hour's distraction.)


              2016-09-16 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    There is easily an hour's worth of comestibles.  If any of the Andalites who didn't try morphing human would like to do so now, they do still have lots of people willing to be acquired around.

              2016-09-16 15:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They should probably get a full account of the war and the conduct of the Andalites present here before they get distracted, but very kind of her. 

 

Matirin asks to deliver this account privately. He walks off with the commander of the new arrivals; they brush against each other comfortably.


              2016-09-16 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Bella leaves them to that.

              2016-09-16 15:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They are at it for a while. Everyone else walks around and tries comestibles and try making noises with their mouths. 'Bella' is pretty pronounceable; by 'Isabella' they have trouble getting all the sounds out straight ('isela', 'ibisella' 'ibibella') and 'Imperatrix' is fascinatingly difficult.

 

The commander comes back and fetches a few other people off to talk.


              2016-09-16 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Bella will indulgently coach them on pronouncing things.  If they manage "Imperatrix Isabella" they can start trying Chinese phonemes!

              2016-09-16 15:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have just been asked,> he reports <if there is any way to just take all the technology away and forget it ever happened.>


              2016-09-16 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Bella can't reply by thoughtspeak without morphing and doesn't want to startle the Andalites.  Presumably he already knows: there really really is not.  That would go beyond "logistical nightmare" all the way to "you would have to actually be magic".

              2016-09-16 15:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He does know that; he sounds amused and frustrated, not 'contemplating trying it'.

 

He leads with the news of their losses: these Andalites all died honorably in the war, and have been avenged. And then with the news you can kill Yeerks but not humans by irradiating the planet: perhaps there are other worlds where the Andalites could deploy that strategy, or refine it to be even better-targeted. Earth nations happened to already have enormous nuclear arsenals.  Most planets that could be approached in this manner do not have nuclear technology yet, so the Andalites should develop a nice refined way to do it. Such a clean victory.

Yes, it is odd that humans had abundantly more nuclear weapons than needed to irradiate their entire planet. Humans have only recently grown out of a violent and savage past - but that was a chapter in Andalite history, as well, yes? He believes that humans with time and guidance will become as wise and good as Andalites. (Earth: surprisingly advanced; he is leaning on that somewhat aggressively because it will permit them to minimize the magnitude of the leak if they are so inclined.) Humans already had primitive computing, which they were improving with all the enthusiasm of an early-computing-era civilization and the nearly unprecedented industrial base. They had dreadful computer security, such that the Andalites could easily acquire all the resources they needed, after which the Andalites secretly installed better security protocols so the Yeerks could not similarly take advantage.

They only flinch a little when he makes that claim: it bends the law, but does not break it. If they knew his method was 'release a lot of cryptography papers and keep breaking into their systems and explaining how until they adopted better ones' it would be a disaster, but they can assume he achieved it some other way. 

He is not going to be able to talk around the fact there were human collaborators during the war and are voluntary hosts now, and that is the most potentially disastrous of the secrets he is standing on, so he introduces that one first. Gently. Deficient humans sometimes want Yeerks to help them redress their deficiencies; it is a symbiotic relationship, and the Yeerk cannot use the host to target others. Humans are a primitive species but not a weak or a naive one and will react badly if the Andalites try to disrupt their symbiotic relationships. And there are enough deficient humans that any Yeerk trustworthy with a voluntary host could be given a human one, a solution clearly preferable to Yeerk genocide.

(They nod. He is relieved.)

And then he tells of the Yeerk decision to destroy Earth. Nothing could be stronger proof that Earth must be made to thrive; the Yeerks saw that it would be an unstoppable Andalite ally and were ready to see it reduced instead to ashes. He tells of the desperate mission to destroy the Pool and Blade ships, of the success thanks to the Yeerk Resistance who admired the superior wisdom and goodness of the Andalites, came to their aid, and sought their guidance. He tells of how the Resistance proved themselves sincere in this desire, and how the Andalites agreed to guide them, and how they all had voluntary hosts now whose ongoing cooperation was confirmed every three days, and were imprisoning all the other Yeerks in their Moon-based Pool. 

This, too, goes over reasonably well.

 

And then he confesses that he betrayed the laws of Seerow's Kindness, seeing the humans slowly dying of cancer and knowing it in his power to save them with the decoy one-shot Escafil devices he had used for the Pool ship mission. He judged humans unworthy of a slow death of illness, after their valor in fighting back the Yeerks despite the technological supremacy of their foes. He judged them safe. It was not his judgment to make; he made it anyway. Humanity has morph.

 

This, of course, does not go over well. He stands with all eyes down and his tail curled around them and waits while they sputter in horror and confusion and what-will-we-tell-people - your decision, personally -

- yes, Matirin tells them, my decision, personally, known to no others until they saw it on the news. I acted unlawfully; I betrayed the trust of our people. 

(And they ask if it can be taken back, which he reports to Bella, and they pace and lash and worry and -)

<Had you died, I would keep this a secret, so your name would be remembered with honor. But you live.>

<Yes> Matirin says. <Would you have me seek my death in repentance?>

<It would be one way forward.>

<It will be ill-received on Earth; they trust and adore us, and believe that we can do no wrong and have done no wrong. The faith of Earth in the greatness of our people is important to me to preserve.>

<And will a trial preserve it?>

<The trial could be a secret. Greet Earth, supervise it from a distance, they are a good people ->

<Seerow thought ->

<I am not Seerow> says Matirin. <Has my judgment in people ever been in error?>

<...come home. We will decide what to do there.>

<Yes, Commander.>

 

 


          Edited: 2016-09-16 16:05

              2016-09-16 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    (Bella smiles at the Andalites who are not party to this conversation.  She is very admiring and friendly.  She steps delicately through the topic of voluntary Yeerk hosts, she's pretending that Tide is only independent as far as humans are concerned but she's a human so she can refer to Sovereign Ristrell and reassure everyone about the consent protocols.  Try the moon cakes.)

              2016-09-16 16:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Should all go over fine> he reports.


              2016-09-16 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Good.  Still can't answer without morphing.

              2016-09-16 16:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The newly arrived Andalites would like to make some public statements. Matirin suggests that the Imperatrix help formulate those. 


              2016-09-16 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    The Imperatrix would be delighted to help formulate messages that will be maximally clear to human audiences!  What do the Andalites want to say?

              2016-09-16 16:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    ...Matirin's leaving. And they are going to park a few ships in orbit to supervise the supposedly-friendly Yeerks and ensure they do not stage a renewed attempt at conquest. And the human planet is lovely and they will enjoy their stay.


              2016-09-16 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Oh, gosh, the humans will be so sad that Matirin is leaving.  Where is he going.  Will he be able to receive mail.

              2016-09-16 16:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He is going back to the Andalite homeworld and should be able to receive mail just fine. 


              2016-09-16 16:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    People will want to know what he will be doing on the homeworld.  He's very popular, you see, people will worry.

              2016-09-16 16:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Does she have any suggestions on how to ensure that they don't worry too much.


              2016-09-16 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    Maybe Matirin should be the one to tell them that he's going and what he will be doing there.  (Since Andalites can do no wrong, of course Bella does not imagine for a moment that what he will be doing is time.)  That would help people feel better.



Also, Tide and Sovereign Ristrell have good reputations among humans (humans love rebels winning victories against evil empires, Josefa's very photogenic, and Ristrell pulled the trigger against Visser Three, who was responsible for the Atlantic attack) so while humans would love love love Andalites to hang out and do tourism and eat food and pet zoo animals and be present as defensive reinforcement, it will certainly go better if they say they're there in case the Empire sends forces, rather than if their Tidal friends turn on them.  Anyone who's worried about Tide will certainly be able to make the inference that the Andalite presence will be just as good for defending against Tide as the Empire.



She encourages them to list their favorite things about Earth.  Especially if the lists will include some things that aren't food; humans like to think they're a little more well-rounded.

              2016-09-16 16:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They take these suggestions seriously. Matirin can explain that he is leaving, and they can make an appearance to announce they will be defending Earth and Tide against the Yeerk Empire.

 

They have not seen much of Earth yet; would she like to impress them with some things they can mention during later interviews?


              2016-09-16 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Of course!  They can go on a tour!  Here's Malawi.  She's very proud of Malawi.  Here are pretty landscapes, particularly grassy ones.  Here's the Hork-Bajir preserve.  (Try a maple candy.)  Here is some of the prettier human architecture.  Do any of them like estreen performances, because that's starting to become popular on Earth too and she can recommend one in particular which has recently gone from Internet video to live shows (and should be real fuckin' impressive from the perspective of people with about a quarter of Andi's morph capacity).  Here are some movies which shouldn't require too much cultural context.  (Popcorn is traditional.  So's soda.)  Here is Earth music.

              2016-09-16 16:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They shuffle a bit awkwardly at the humans-morphing thing but then are sufficiently awed to almost stop being awkward around it. They cannot really appreciate the movie while blissed-out on popcorn.

 

 

Matirin makes the rounds on Earth media to explain that the Andalites have seen, in Earth's triumph, hopes for ending the war against the Yeerks entirely, and that as an Andalite warrior he goes where he is needed. He cannot say where exactly he will be for military secrecy reasons but he will get their letters, if they write, and he will remember their names, and it has been a joy to spend time on Earth and an honor to be of service to its people.


              2016-09-16 17:01

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    (Andi's really cut out to be a pro estreen.  She's good at dancing as well as morphing and can drag out her morph capacity into an hourlong show at this point, playing with colors and patterns and feathers and horns and stealing other species' flexibility and nimbleness.)

              2016-09-16 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    The humans are sad that Matirin is going but they will totally write him letters.  (...Bella warns him that the letters will probably taper off after a bit.  Humans are fickle creatures and celebrities come and go all the time, however intensely emotional people are about it when it happens.)

              2016-09-16 17:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That is not a problem. You have what you need to succeed here, that is what matters.>


              2016-09-16 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I'm not planning to convert Earth's well-being into a letter-writing campaign, just thought I should forewarn you."

          Edited: 2016-09-16 17:08

              2016-09-16 17:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If I get absolutely no notice of how Earth is doing I will be a little sad, but I should weather a decrease in volume just fine.>


              2016-09-16 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Okay."



Sigh.



"I'm going to miss you."

              2016-09-16 17:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Nonsense, you will be far too busy.> Pause. <Andalites really do not have the upper body strength for hugging but I could try with the tail?>


              2016-09-16 17:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    She laughs.  "There's not a minimum squishing requirement for a hug, really, but go ahead."  Hug.

              2016-09-16 17:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have total confidence in you.>


              2016-09-16 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Thanks."

              2016-09-16 17:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Look after my brother for me?>


              2016-09-16 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I'll do my best."

              2016-09-16 17:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites tour. The Andalites admire. The Andalites are blown away by Andi. The Andalites release a Bella-crafted public statement. 

 

And the Andalites leave. 


              2016-09-16 17:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    (Well, except for the ones loitering in orbit.  Bella hashes out tourism-friendly formalities so those can come and go without needing Imperatrix escort every time.  And the ones Matirin covered for enough that they can stay.  She makes time for catching up with Cayaldwin once or twice every week.)



(Her level of authority is somewhere vague within the triangle of "sorta like the Secretary General of the UN except no one can remember how she got that way", "planetary ambassador, because Tide and the Andalites seem to think she is", and "enough interpersonal influence with enough people and factions that if that doesn't cut it she can make it happen anyway".  More people know Matirin's name than hers; but the important people know her.)



(Earth's economy is a thing of frenzied beauty.  It flings itself at space travel, at galactic-warfare-quality weaponry.  Bella manages to make sure that most of it is international, if not invariably global: China and the EU.  Malawi-and-friends and India.  The US and Australia and Japan.  Tide helps.  People go up and serve as hosts for noncousins on the Moon in exchange for galactic-quality engineering educations from their passengers.)



(Bella collects all of Matirin's mail and sends it along.)

              2016-09-16 17:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He writes back, sends videos, implies that he cannot share anything because it is classified but that he has found a few hours to set aside to answer enquiries from Earth. 

 

The news breaks back home. Everyone is shocked and horrified. His mother comes to visit him in prison and clings to him and cries; he has not seen her in a long time, he is uncertain for a little while whether she is angry at him, but when she pulls herself together she says <do you think it was the right decision?>

<Yes.>

<Then I am proud of you. And sad that progress here could not have happened fast enough.>


              2016-09-16 17:40

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    And he makes a breakthrough on the nothlit problems and publishes some papers and three other people build on that and the next time he sees Bella he is prancing around excitably - we'll have it before the year is out -


              2016-09-16 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Really?  Awesome - how comprehensively does it work -?"

              2016-09-16 17:45

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <First prototype will just be a new morphing box that stabilizes the link differently so future people who get morphing can nothlit reversibly, just touch a second box. I am sure I can find a solution for people who are currently nothlit already or have the old-flavor morphing but that will be harder to do safely - at this pace still within the decade, though - we are all going to live forever, ten years ago I would have been so thrilled ->


              2016-09-16 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "It's still amazing," she says firmly.

              2016-09-16 17:49

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <Well, yes.> Swish swish swish.


              2016-09-16 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "It turns out I am qualified to nominate people for Nobel prizes, but only the Peace one, not the Physics one, what a pity..."

              2016-09-16 17:53

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <Hopefully they will think of the idea on their own. 

 

We should switch out all the cubes as soon as we have it, maybe tell people now that they might want to wait...>


              2016-09-16 17:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I'll write up the press release - it'd be convenient if you have the projected specs written up neatly and send me those -"

              2016-09-16 17:56

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <Can do!>


              2016-09-16 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Awesome.  I am very pro-living-forever and pro-not-having-to-be-anxious-about-the-time-whenever-in-morph.  And it'll be nice for all those people who did actually lose track of time and get stuck."

              2016-09-16 18:08

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <Yes. And Tide should be happy about the nothlit Yeerks getting to be Controller Yeerks again.>


              2016-09-16 18:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "They will, yes.  Especially since they'll be able to morph cousins and get the rad protection."

              2016-09-16 18:10

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <I will write my brother.>


              2016-09-16 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "I'm sure he'll be glad to hear it."

              2016-09-16 18:17

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <Mmhmm.

 

 

Our people do not deserve him.>


              2016-09-16 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I agree."

              2016-09-16 18:20

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    They develop and prototype and test a new Escafil device that reversibly stabilizes the z-space bond at the limit. They start mass manufacturing that version. Matirin writes that he is proud of them.


              2016-09-16 18:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Bella writes that she nominated Ristrell for the peace prize on the theory that lots of people would probably nominate Matirin and it would be tacky to nominate herself.  She's right, at least about the first thing.  Matirin wins.  Pity he can't collect in person.  Would he like Bella to pick it up for him?  What does he want done with the prize money?

              2016-09-16 18:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sure, Bella can collect the prize. She can figure out what to do with the money, too, how are the tests of basic income going?


              2016-09-16 19:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    They're going really well, although detractors say this is only because the economy is doing well for unrelated reasons.  Ecuador is next.  Money is fungible but she's probably going to let out that his prize money is being put toward that.

              2016-09-16 19:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He can totally record a video to that effect if it is helpful. How is Ristrell, is she tolerating Andalite supervision okay?


              2016-09-16 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Ristrell and the Andalites mostly don't talk directly to each other.  Bella has a few staff specifically dedicated to enabling them to continue not to talk directly to each other; it seems best if Ristrell doesn't have to put on a show of being awed by Andalite wisdom.

              2016-09-16 19:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yes. That does seem best. He asks after a few other pet projects and mentions that Andi's morph shows are the talk of the Andalite homeworld.


              2016-09-16 19:26

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    Andi is having a truly marvelous time being a professional estreen.  Since she can't really practice and perform on the same day, she does a lot of choreography and a lot of patting exotic animals.  Her most popular routine is called "Birds", followed by one with a lot of cat family morphs and morph blends and some gymnastics thrown in, but she thinks the butterfly one is going to blow them both away.  A few other people have turned up with estreen talents in the growing morph-capable human population and there's one who's doing Youtube shows now, she might do something collaborative at some point.

              2016-09-16 19:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    She has a standing invitation to come to the Andalite homeworld, though it is kind of awkward how the Andalite homeworld so enjoying her morphing also very much wishes she could not do it.


              2016-09-16 19:33

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    How long would it take to get there?

              2016-09-16 19:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    About a month.


              2016-09-16 19:35

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    That's kiiiiinda a long time, although she's a little tempted just to pick up morphs from there.  Maybe when she's more established and can be away for that long without people forgetting she exists.  ...Also, like, aren't they pretending that they don't know where Matirin is, does that mean they couldn't even hang out.

              2016-09-16 19:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yeah. Maybe someone will bring some Andalite animals to Earth.


              2016-09-16 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    They're certainly welcome to take Earth animals to the Andalite homeworld.  Including - especially, even - endangered ones that don't get along very well with high background radiation and could benefit from captive breeding programs elsewhere.  Bella finds zoos that would be delighted to receive a return favor.

              2016-09-16 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Animals are exchanged. Andalites are so excited about Earth animals.


              2016-09-16 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Earth has some pretty neat animals.  And Andi loves kafit birds and incorporates them and all six of their wings into the birds choreography.  The sixness of the wings means she can have wings and arms at the same time, which she can't pull off with Earth birds.



Except for Matirin continuing to be in prison, and as long as the Andalites don't go around being obvious about their Disabled People Thing and the Yeerks don't send imperial reinforcements before Earth can take 'em, everything seems set to keep going very smoothly.

              2016-09-16 19:51

      





Kandrona

obstruction of justice




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She and Gem talk for a long time about how to safely search for Ardas. She is an indestructible magic rock who can teleport and can turn off pain, there is not much disastrous that can happen, but the whole reason they are looking for Ardas is that Ardas tend to have problems, and if she shows up while Eru is involved things could get even worse, so it is worth the time invested in precautions.

 

There are not many places in Arda that are reliably a safe place to land at any point in the timeline. Eventually they settle on trying a teleport to the air just outside Valinor (they considered targeting for Tol Eressëa, but that will miss Ardas where the Elves are still beside Cuivienen), while in the form of a swift.

She tests that if she is adjacent to an Arda this will work, and she tests that if she has no idea whether she is adjacent to an Arda (Gem teleports her somewhere unfamiliar) this will still work.

And she goes to each of the hundred sixteen worlds that have been discovered so far and she tries to teleport to the air just outside Valinor, and when that fails she tries to teleport to the air half a mile above a Bell, because while she is doing this she might as well check for alts.

(She should check for alts of the Noldor too, of course, but she is confident all Bells will react well to learning they are an interdimensional meddling collective of magic-workers and she is less confident about the alts of the Noldor so she only checks for alts of her wife. All non-Arda Finweans so far have cooccurred with a Bell anyway.)

She is in Aurum now. She tries to teleport to the air just outside Valinor. No. She tries to teleport to the air well above a Bell.

It goes.


          Edited: 2016-09-19 23:06

              2016-09-16 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    This is a dense city, Earth skyscraper-type architecture, bright electric lights shining through dramatically clearer air than Joy may expect Earth skyscraper-type cities to have, especially with that many cars driving around below.  There are also more non-pigeon birds around than Joy may expect in Earth skyscraper-type cities (though there are plenty of pigeons too).



Bells chime loudly in the distance from several places at once: one measure of a song and then three low bongs.

              2016-09-16 20:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Ooohhh! She will swoop down to ground level to get a closer look.


              2016-09-16 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    The city continues to be a city.  There's a lot of animals around; not just dogs and such but apparently unattended bats and pandas and tigers strolling through the street.  The signage is Chinese; so are the humans.

              2016-09-16 20:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Maybe a spellbinder planet like Hex?

 

Bella once told her she could claim to be from China. She finds somewhere without people around and shifts back.


              2016-09-16 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): sad
          

  

  
    Indeed, she attracts rather few looks.  She's still prettier than anybody walking around, but not actually by that much.  She is awfully tall though, and the magical girl outfit's a little weird, and nobody else's hair is as long as hers.

              2016-09-16 20:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    ...she will nudge the magical girl outfit into something slightly more appropriate. And she will walk up to the nearest store and say "hi! I am looking for a Bella Swan, do you happen to know who that is or how I can look people up?"


              2016-09-16 20:38

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The shopkeeper blinks at her.  "...Is this a trick question?"

          Edited: 2016-09-16 20:39

              2016-09-16 20:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "You can assume I have been living in a really rural area and have not had internet access or anything! When I met Bella she was still living in Washington."


              2016-09-16 20:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "You know the Imperatrix?"

              2016-09-16 20:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "...no. Unless that's Bella, is that Bella? ...that would totally be Bella. Gem's going to be so delighted - what's the Imperatrix, what is she in charge of?"


              2016-09-16 20:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The shopkeeper waves vaguely.  "Earth?  Is this one of those television shows where you mock people behind their backs for not knowing much about politics -?"

              2016-09-16 20:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Earth? Like, the whole thing?"


              2016-09-16 20:44

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "You really live under a rock, don't you.  Your outfit's very fashion forward for someone who's spent the last five years farming canola and not watching the news."

              2016-09-16 20:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "What year is it?"


              2016-09-16 20:47

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    


"Is this a hidden camera reality show where you make fun of me for not figuring out you're an Andalite sooner?"

          Edited: 2016-09-16 20:48

              2016-09-16 20:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "...what's an Andalite?"


              2016-09-16 20:48

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    








"Where are you from?"

              2016-09-16 20:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Really far away, and I met Bella when she was living in Forks, and please these aren't trick questions I just want to know what year it is."


              2016-09-16 20:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "...it's 2010."

              2016-09-16 20:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Thank you!!!" And she heads outside and looks for someplace with no people and vanishes, pop, back to Aurum and to outside the door of whatever room Golden is in.


              2016-09-16 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    Golden hears her land, of course.  Vampire.  "Come in."

              2016-09-16 20:53

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "You're adjacent to an Earth where it's 2010 and Imperatrix Isabella rules the world - I asked 'what, all of it?' and got accused of living under a rock - and also there are possibly-sapient pandas and tigers and stuff in the streets?"


              2016-09-16 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "...okay!  That's exciting.  Did you talk to her?"

              2016-09-16 20:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "No, I was not sure how to get an appointment with the ruler of the world and thought it might be worth the time to ask an alt. I can go fetch Gem if you're busy."


              2016-09-16 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): c ~ appearances
          

  

  
    "Ruling the world is a busy sort of work.  I have long enough to at least introduce her to the concept and find out who she'd be best served talking to.  Where is she?"

              2016-09-16 20:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "China, want me to send you the picture or come with?"


              2016-09-16 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "The latter."

              2016-09-16 21:01

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Do you have the spell to go bird, I've been going in in the air as a bird, easy to spot a place where you can pop in person-shaped..."


              2016-09-16 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "Yes, I do.  I also have the spell to turn invisible, though."  Which she does.

          Edited: 2016-09-16 21:02

              2016-09-16 21:02

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    And here they are back half a mile above the local Bell.


              2016-09-16 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "Beijing," Golden diagnoses.  She prefers to fly by wizardry rather than turn into a bird and lose many of her favorite vampire attributes, as long as there are Huans to be had for occasional top-offs.  "I wonder what she's doing in Beijing."  She descends to the ground, finds a moment when no one's looking, murmurs for Elf ears but not loud enough for any humans to hear - "Ah, I'm going to stay invisible, I might be mistaken for her and that might inconvenience someone."

              2016-09-16 21:07

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Makes sense."

She goes back to her normal shape and starts walking.


          Edited: 2016-09-16 21:09

              2016-09-16 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    Bella wanders along... goes into a convenience store with the door propped open... stops, looking at a world atlas.



"This Earth," she says softly, "is... dented."

              2016-09-16 21:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Hmm?"


              2016-09-16 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): i ~ empress
          

  

  
    "Look at the southeast of North America."

              2016-09-16 21:12

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
     

 

"Yikes. That's - a lot of people, right -"


              2016-09-16 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): l ~ forward
          

  

  
    "Tens of millions of them."

              2016-09-16 21:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "So something bad happened to the world before Bella took over. ...something really bad. We probably can't ask without getting the same reaction I got earlier..."


              2016-09-16 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "If it's before she took over.  We know evil alts are a thing.  Let's find a library."

              2016-09-16 21:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Is sinking half a continent the sort of thing you think an evil alt of you might do?"

Library.

 


              2016-09-16 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): n ~ wall
          

  

  
    "If it seemed expedient to take over the world?  Possibly."



Golden's not as good with illusions as Loki but she can still more or less make herself look like Alice, of whom she has an excellent mental image, and go sit down at a computer and look some things up.



"...and she's based in China because China supplied nukes -"

              2016-09-16 21:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Which were - used?"


              2016-09-16 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): m ~ floor
          

  

  
    "Looks like.  ...Not for the dent, though, that was something else - I don't have enough context for some of this to be comprehensible without more background research -"

              2016-09-16 21:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "And the stuff we read here probably won't be true if your alt's evil -"


              2016-09-16 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "- looks like there was at the time some confusion about exactly who dented the planet - yeah."

              2016-09-16 21:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
     

"Um. I don't know what to do -"


              2016-09-16 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): i ~ empress
          

  

  
    "We get a Maitimo and have him meet her, I think."

              2016-09-16 21:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Okay. Thanks for - coming by - I would not have thought to check that stuff -"


              2016-09-16 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): h ~ ambivalent
          

  

  
    "I could have missed it too if there hadn't been that store between our convenient alley and the headquarters-looking building she must work in."

              2016-09-16 21:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She looks at some pictures of a hundred fifty nuclear bombs going off. 

She sighs. "Okay. Back?"


              2016-09-16 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): i ~ empress
          

  

  
    "Yeah.  Thanks for finding the world."



Golden puts them both back in Aurum and sends a message out through the network, attn: Maitimos, possible evil Bell ruling dented radioactive Earth.

              2016-09-16 21:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    So he pops over to wait patiently outside the not-exactly-a-palace from which Kib and Aydanci rule Shine.

Can Cam or Epic get me documentation on dented radioactive Earth?


              2016-09-16 21:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Filtering for relevance, be there in a few.



And Cam goes and finds him and hands him a data stick.

          Edited: 2016-09-16 21:36

              2016-09-16 21:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Thanks. Want to come along? I'm inviting Kib once he gets out of this meeting -"


              2016-09-16 21:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Might be odd if two people who look like identical twins four years apart go," Cam points out.

              2016-09-16 21:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "Yeah, true. Edda's on the way to Aurum from here, I can drop in on you if Kib can't make it for some reason.

 

There are plenty of perfectly good reasons to detonate a hundred fifty nuclear bombs in Earth's atmosphere, I'm sure, but 'had a cancer cure, decided to give literally everyone cancer and then sell the cancer cure' is also consistent with the evidence - though that's stupider than I'd expect an alt of you to be -"


              2016-09-16 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "It seems to have been effective."

              2016-09-16 21:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "A united Earth is a hell of an achievement, if it wasn't achieved via a lot of mass murder - kind of even if it was -"


              2016-09-16 21:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "It doesn't look united united, there's still countries, but it's wending that way and not even hollering too much about it -"

              2016-09-16 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "And she's, what, twenty-two, assuming born the same time as the rest of you Earth Bells?"


              2016-09-16 22:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yeah."

              2016-09-16 22:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "Count me impressed and really hopeful there's a good explanation."


              2016-09-16 22:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Likewise.  Grab me if you need me, I'll avoid picking up anything I mustn't put down."  Cam pops away.

              2016-09-16 22:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kib emerges.  "What's up?"

              2016-09-16 22:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "There is a new Bell. She is ruling her Earth. Her radioactive Earth which is missing most of the eastern United States and the Caribbean, and which is radioactive because she detonated a couple hundred nuclear bombs, and that's all in the very-positive-about-her official records. There are aliens, including some on the Moon, and her title is Imperatrix Isabella and there's faster-than-light travel and she's 22."


              2016-09-16 22:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...okay.  Have we actually talked to her yet?"

              2016-09-16 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Nope! That's next, wanna come?"


              2016-09-16 22:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "I assume you're going to check if she's evil and a Bell who doesn't look like her is useful for that?"

              2016-09-16 22:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "That is the plan."


              2016-09-16 22:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah, sure, the Pineapple Islands guy cancelled on me anyway."

              2016-09-16 22:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Hex Space Edda Shadow Aurum - "How do we want to go in?"


              2016-09-16 22:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Probably won't hurt anything to at least see how hard it is to get an appointment with her first?"

              2016-09-16 22:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Shouldn't, no, I meant more 'probably not by appearing at random in the middle of the city'."


              2016-09-16 22:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Oh, that.  Well, do we know where she in fact is?"

              2016-09-16 22:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Joy aims for 'in the air half a mile above whoever she's looking for', so we know where she was a couple hours ago - big administrative building."


              2016-09-16 22:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Assuming it's her administrative building and she wasn't there on an official visit, showing up invisible, finding someplace to de-invisible, and walking in and asking at something that looks receptiony should answer the question 'how hard is it to get an appointment'."

              2016-09-16 22:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "Alright." Invisible. Go.


              2016-09-16 22:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    There's a place right next to the admin building behind a steamed bun truck where nobody's looking.  In they go.



There is a reception desk.  Kib asks if it would be prohibitively difficult to get a meeting with the Imperatrix today?



The receptionist blinks at the two of them very professionally and says she thinks she can fit them in in half an hour, would they mind waiting in the room over there?  There are snacks.

              2016-09-16 22:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    Well that was astonishingly easy.

They go wait in the room over there.


              2016-09-16 22:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Yeah.  I wonder what's up with that.  Maybe somebody canceled on her too.

              2016-09-16 22:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Or maybe her people have unfriendly mind-reading and noticed we were important, or some other kind of magic that flags us as such...


              2016-09-16 22:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Maybe we should have brought Boots.

              2016-09-16 22:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Has the problem where she looks like the local Bell - we're assuming, we haven't actually seen the local Bell - but still might have been a good idea. I could read the receptionist to check but not without significantly more provocation than 'they were really happy to schedule us a meeting'.


              2016-09-16 22:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    She could've gone invisible.  And yeah my thoughts exactly.

              2016-09-16 22:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    The building's only tolerable but these are very pretty humans, for humans.


              2016-09-16 22:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Huh, they are, aren't they.  I mean, not all of them, the steamed bun truck guy didn't look so great.

              2016-09-16 23:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    My model of an evil alt of you does not go to particular trouble to surround themself with pretty people.


              2016-09-16 23:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Coincidence or side effect or instrumental goal.

              2016-09-16 23:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Yeah. ...maybe side effect of the cancer cure she distributed after giving everybody cancer.


              2016-09-16 23:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    Could be, depending how it works.

              2016-09-16 23:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    It would probably be conspicuous to read more of the files Cam gave me while we wait.


              2016-09-16 23:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    A bit, I doubt they have chiplocked computers here.

              2016-09-16 23:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    So they sit and talk politics and so forth while they wait.


              2016-09-16 23:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    And eventually the receptionist says they're welcome to go up to the top floor and the Imperatrix's office will be clearly marked, the elevator's just there, please be advised that a biofilter is in effect and don't morph in the elevator.



"Sorry, what?" says Kib, scratching an ear.



"It'll let humans through," the receptionist assures them, "just don't morph in the elevator, it'll set off the alarm."



"Ah," says Kib.  Enter elevator, teleport up?

              2016-09-16 23:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    Yeah, we'd better. Or possibly just me, but let's be safe.


              2016-09-16 23:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    I don't want to find out if the 'is human' test includes 'has navel'.



They go in the elevator and teleport up and over to land on the landing.  The Imperatrix's office is indeed clearly marked.  Imperatrix on one line, Isabella Swan on the next.

          Edited: 2016-09-16 23:50

              2016-09-16 23:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    He knocks.


              2016-09-16 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    The door opens.  She barely looks at Kib; Matirin, though, she obviously recognizes - "Oh my god!  What are you doing here - you forgot your -"  She flicks at one of her eartips.  "Or is that deliberate - incidentally if you were trying to tone down the cheekbones you went way too far and in the wrong direction.  You didn't tell me you were coming!"

              2016-09-16 23:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Joy didn't check for a you, did she.

              2016-09-16 23:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Must not have - to be fair, this is the first Earth to have one -

"Oh," he says, "that should have been my first guess as to how we got a meeting so fast. There's someone here who looks like me. Name starts with an 'M', oldest of seven, good at people?"


          Edited: 2016-09-16 23:23

              2016-09-16 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "- beg pardon?"

              2016-09-16 23:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Long, complicated, and you're going to want proof. Can we come in?"


              2016-09-16 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Sorry, who are you -?"  She glances between Island and Kib in confusion.

              2016-09-16 23:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "There are parallel dimensions. They tend to have some of the same people in them. We are from a different one, and we're here to learn about yours, and we didn't realize that yours also has a version of me in it - there are ways to check, but they aren't perfect -"


              2016-09-16 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...I see."  She stands aside to let them in.  There are chairs opposite her desk.  She sits down at her desk.

              2016-09-16 23:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Thank you! I go by Island - my name is Maitimo, but a lot of me are named Maitimo - and this is Kib. It's a pleasure to meet you. Is there magic that demonstrably can't be done locally, such that I can do it and establish that I am from very far away?"


              2016-09-16 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I wouldn't want to presume too far on what various sorts of aliens might or might not be able to do, but you can establish at least 'very far away' with, I don't know, what can you do?"

              2016-09-16 23:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "I can teleport between dimensions and also across the room and so forth -" he does that - "I can make little illusions of the place I'm from -" here, have a Tirion, though no one can get Loki's resolution with these things.


              2016-09-16 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...okay.  The aliens I have met can't do those things.  You are from very far away."

          Edited: 2016-09-16 23:36

              2016-09-16 23:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    "Yep! Can you give us an overview of this universe and then we'll reciprocate with an overview of all the other ones?"


              2016-09-16 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "...okay.  This is Earth.  It is the home planet of my species, humans - are you humans or did you fox the filter?"

              2016-09-16 23:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I'm a human but I'm a weird human, he's an Elf.  We didn't want to risk it so we teleported up."

              2016-09-16 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "...okay.  I don't really have a security measure that's robust against teleportation."

              2016-09-16 23:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "We've been very selective about who has teleportation, you should not need to worry."


              2016-09-16 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Good.  So, humans.  And there are a couple relevant sorts of aliens, the Yeerks and the Andalites.  Yeerks got here first.  They're aquatic slugs yea big," gesture, "which can enter many sapient species' heads through the ear canal, wrap around the brain, near-instantly apprehend its contents, and control the associated body with almost perfect ability to hedge out attempts at interference from the host."

              2016-09-16 23:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    

              2016-09-16 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "They are not a threat to this planet at this time," she says.  "And there's the Andalites, who are blue centaurs with an extra set of eyes on stalks and no mouths and blade-ended tails, and they're at war with the Yeerks.  The Yeerks found Earth first and began quietly infiltrating it, mostly the United States.  Their most substantial salient weakness is that they have to leave their hosts once every three days to swim around in a pool targeted by a specific wavelength, called Kandrona rays after their homeworld's sun; if they don't do that, they die, freeing their host if applicable.  They had various covers for that set up, pools hidden wherever they were concentrated.  Humans make unusually good hosts compared to most of the previously available options and there are more of us than there are of any other known sapient species.  A group of Andalites showed up some years later to oppose the Yeerks here, and then quietly abducted a bunch of humans because they lack Yeerk advantages in figuring humans out without having to actually have conversations."

              2016-09-16 23:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Not a threat to this planet? Are there planets they are menacing?"


              2016-09-16 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "They continue to have the overwhelming majority of the populations of three other species infested, and are making known inroads on several others and may be presumed to be on the hunt for more."

              2016-09-16 23:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "...okay. Time-sensitive on the scale of a day in any way -"


              2016-09-16 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Not to my knowledge."

              2016-09-16 23:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "So the Andalites arrived on Earth and kidnapped people -"


              2016-09-16 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yes, a bunch of us, intending to quiz us all night, administer amnestics, and have us wake up in our beds none the wiser come morning."

              2016-09-16 23:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    We haven't mentioned she has alts yet and she's not sure if she does or if we're just here because she's in charge, wants to see if we expect her to hate the amnestics thing.

              2016-09-16 23:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    I am thinking 'Yeerks' are probably sufficient justification for everything she did but let's not just yet -

 

"How'd you end up learning that this happened, then?"


              2016-09-16 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I was unusually good at explaining humans, they were somewhat concerned that Yeerks might have a way to uncover forgotten memories, and my father had already been assumed into the Yeerk front organization and spent a good deal of energy trying to convince my sister and I to join it likewise.  They'd screened us for infestation, and our mother because we lived in her household, but he was in a different state and they neglected him.  I offered my human-explaining services in exchange for the opportunity to fake my and her disappearance and his death, get him uninfested, and confirm with him that they were telling the truth about Yeerks.  Matirin - that's the person who looks like you, although he only looks like you in morph, the rest of the time he looks like a blue centaur etcetera - accepted this offer."

              2016-09-17 00:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Fake your and whose disappearance?"


          Edited: 2016-09-17 00:05

              2016-09-17 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "My sister.  They'd abducted us both."

              2016-09-17 00:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "And 'in morph'?"


              2016-09-17 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Andalite technology includes the ability to acquire the DNA of people and animals at touch range and use it to shapeshift into a copy thereof, or, if you get several of the same or sufficiently similar species, a blend.  Matirin's favored human blend looks like you, except... human.  Which is very strange, although perhaps it's entirely to be expected, I don't know how alternate universes are supposed to work."

              2016-09-17 00:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Weirdly. I would not have necessarily predicted that but I am not stunned. Does Matirin have six younger brothers and a bunch of half-cousins?"


              2016-09-17 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "He had six younger brothers.  There's one left.  I never inquired about his extended family."

              2016-09-17 00:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Ah."


              2016-09-17 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "At any rate," she says, "there ensued a war."

              2016-09-17 00:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Do tell."


              2016-09-17 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Depending on how much detail you want we may be straying from information sufficiently public that it will appear in my forthcoming biography."

              2016-09-17 00:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "I can promise discretion and if we are going to go try to end the interstellar war tomorrow we should probably be operating on accurate information when we do."


              2016-09-17 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...does promising discretion usually get you classified information?"

              2016-09-17 00:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I can actually bindingly promise things but inconveniently I can't prove I can bindingly promise things. Observing that I will be acting on whatever information or misinformation I have sometimes gets me classified things."


              2016-09-17 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Well," she says, "perhaps you can go visit Matirin; he knows everything about the war I do, at least, and if the resemblances are normally particularly striking you should be able convince him of your identity and good faith."

              2016-09-17 00:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "We might do that. Let's have the public-consumption version of the story first."


              2016-09-17 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "We tracked down the location of most of the Kandrona generators in the American continents.  We blew them up.  The Yeerks were alerted to our presence and we lost considerable freedom of movement; Andi, my sister, and I became even more useful than we had been for our ability to do things like spend more than two hours bipedal - that being the morphing time limit state of the art at the time.  We had not found all the generators; there was one in the capital of the United States.  Our operation attempting to warn the government was a failure.  The Yeerks used their presence in the U.S. government to blame the terrorist attacks on some loosely plausible Middle Eastern countries and start a war and infest soldiers and the invaded alike.  Some but not many Andalite reinforcements arrived and we regrouped in Australia.  We determined that humans have a dramatically higher radiation tolerance than Yeerks do, negotiated with China about the use of their arsenal, and irradiated the planet.  This killed most of the Earthside Yeerks.  There is one strain of them with a natural resistance to the radiation and we hadn't done enough testing to notice the variance in the population, and many of those managed to consolidate in Syria.  And there were still ships in orbit - a big one and a medium sized one - with unmitigated capacity to strike from there."

              2016-09-17 00:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Do you mind if I take notes?"


              2016-09-17 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "No."

              2016-09-17 00:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Getting Cam to check things?

              2016-09-17 00:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Yeah.  He pulls out a little stick which projects a little computer screen, writes "letter to Cam", writes a summary, asks 'can you check what you get for a model of a Yeerk and an Andalite, check who else there's alts of, send someone to give me an osanwë heads-up if anything fails to verify or anything urgent appears'?


          Edited: 2016-09-17 00:36

              2016-09-17 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Let me know when you're caught up."

              2016-09-17 00:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "All set, thanks."


              2016-09-17 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "There's a Resistance faction among the Yeerks, who prefer to take voluntary hosts and disagree with the way the Yeerk Empire conducts itself.  We made contact with some of the Syria "cousin" Yeerks meeting that description -"

              2016-09-17 00:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Something about that was horrible for her personally.

              2016-09-17 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "- so as to hijack the Syria pool's communications with the orbiters, and we advertised a forthcoming cure for cancer, which is just morph.  If you exceed the time limit you're stuck in whatever you morphed, but 'whatever you morphed' can be 'a healthier younger only slightly cosmetically different version of yourself'.  The Yeerks hung out in orbit.  They had some members of the cousin strain up there and bred them and waited until they were big enough to take hosts, and then obliterated the southeastern United States, Cuba, and a number of Caribbean islands -"

              2016-09-17 00:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    Something personally horrible there too, somebody she liked died.

              2016-09-17 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "- blamed the Andalites to confuse public opinion, and used the distraction to land radiation-resistant Yeerks in Goa, India and begin the slow stealth infestation plan again."

              2016-09-17 00:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I'm sorry." 

Something horrible - are we sure she's not -


              2016-09-17 00:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    She... seems like a Bell to me?  If a Yeerk got her it un-got her I think it depends how good they are impersonating people.

              2016-09-17 00:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    If you think you'd prefer I check under the circumstances I will, if you think you'd prefer I not -


              2016-09-17 00:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Ask her what the protocol for checking people is.

              2016-09-17 00:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "How do you check if someone's Yeerked -"


              2016-09-17 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "An MRI will do it and there's a more portable faster version in the works.  Morphing a Yeerk and trying to enter the person will fail if they're already occupied.  Watching them for three days will do it.  The biofilter will do it, if and only if the host is not morphed; if they are the Yeerk folds away with the rest of their original body and isn't present on the scan.  There is a species called the Leerans who can read thoughts; morphing a Leeran allows the straightforward detection of an extra mind."

          Edited: 2016-09-17 00:52

              2016-09-17 00:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    We could ask Boots in, I bet she could do it without seeing anything else. Or maybe daeva can conjure by 'the Yeerk in someone's head'.


          Edited: 2016-09-17 00:53

              2016-09-17 00:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    We'd need an example of someone with a Yeerk in their head to tell if they can.

              2016-09-17 00:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "So they attempted a stealth infestation again?"


              2016-09-17 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yes.  ...Are you having telepathic conversations?  It's not considered rude here or anything, just mildly surprising that thoughtspeak works for you."

              2016-09-17 00:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Elves don't have thoughtspeak but we have something that must be functionally similar."


              2016-09-17 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Huh.  Okay.  So they attempted a stealth invasion of India and also announced to the Andalites that they wanted the morph tech.  They had exactly one Andalite and therefore morph-capable host, a fellow named Alloran hosting a Yeerk ranked Visser Three with lower numbers being higher ranking; Visser Three was heading the Earth project - and they wanted more morphers.  They emphatically did not want an Earthful of humans friendly to Andalites and impossible to use as hosts for Yeerks, and had the ability to destroy the planet, outright.  The Andalites brought a crippled morph box - it would allow exactly one morph, sufficient for curing cancer but only a modest combat asset - and rendezvoused with the Yeerks ten days' FTL travel from here.  They attempted to take over the larger ship, and provided enough distraction to allow its secret Resistance second-in-command officer to assume command of the vessel and arrange to cooperate with the Andalites.  She destroyed the medium-sized ship, reshuffled the crew until it was only loyal Resistance Yeerks who had hosts, and returned to Earth, where she announced her secession from the Yeerk Empire and established the sovereign state now known as Tide."

          Edited: 2016-09-17 01:07

              2016-09-17 01:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    Notes notes notes. "Does she have a name?"


              2016-09-17 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Ristrell.  Title is 'Sovereign'."

              2016-09-17 01:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "And is controlling a willing party?"


              2016-09-17 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...yes.  Josefa is willing."

              2016-09-17 01:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    That should be enough for Cam to test whether he can conjure by 'the Yeerk in this person's head'. He adds it to the notes with a request to please try it. "That sounds like pretty much the world as we encountered it; did that end it?"


              2016-09-17 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "More Andalites showed up after a bit.  There are still some of them around in case the Yeerk Empire sends more ships, and occasionally there's tourism - they come for the food, mostly, Andalites don't have a sense of taste and go wild for human food.  Matirin was reassigned; we haven't been told where as a matter of military classification; but maybe you can find him with your magic and 'magical alternate universe version of Matirin' seems like a pretty good reason to cut through military classification to me.  That's the state of things now."

              2016-09-17 01:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    She knows precisely where he is and doesn't like it and has to pretend that's what he told her.

          Edited: 2016-09-17 01:14

              2016-09-17 01:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    Yep, I caught that. I think she's clear. Well, at least, I think she is a standard Bell; can't rule out slug-in-head yet. 


              2016-09-17 01:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Yeah, agreed.  Or maybe the slug is the Bell and the host just looks like a Bell for the same reason Matirin's morph looks like you, namely 'alts: the fuck'.

              2016-09-17 01:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    Can't see a non-evil Bell doing that - maybe with a consenting host?

 


              2016-09-17 01:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    It'd have to be a consenting host but it could be that.

              2016-09-17 01:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Should we go talk to the me?


              2016-09-17 01:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Probably.

              2016-09-17 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Did you have any other questions?"

              2016-09-17 01:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Any chance you could block out an hour this afternoon or evening for the 'welcome to the multiverse' talk and planning the war? We want to verify a few things and talk to my alt but if the story checks out we have lots of resources for you and could use your guidance on how to make the war end cleanly."


              2016-09-17 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    She consults her computer.  It is snazzy for 2010 but not as nice as the demonic model.  "I can get you my dinner slot, seven to eight local time?"

              2016-09-17 01:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Thanks. How much security are they keeping my alt under, and are they set up to handle teleportation?"


              2016-09-17 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "They are not set up to handle teleportation.  What's the range on your thoughtspeak thing?"

              2016-09-17 01:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "Three hundred miles."


              2016-09-17 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Then you probably want to land near but not right on top of him and ask him for advice on when and how to approach more closely."

              2016-09-17 01:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Does he have a -" illusion Findekáno - "looks like this when he comes in humanoid -"


              2016-09-17 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "- yes.  Assuming the 'happen to look like their alternate universe versions in favored blended human morph' thing is consistent.  Finleran's here on Earth, do you want to talk to him?"

              2016-09-17 01:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Finleran. It's usually Findekáno but there's also Ferardrin and Finankar. I'm guessing he'll be likelier than you to explain to me what the story is and why it's a secret."


          Edited: 2016-09-17 01:52

              2016-09-17 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I'll send him a message - when do you want to talk to him?"

              2016-09-17 01:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "At his earliest convenience. In the meantime, I don't suppose you have any really really trustworthy Yeerks on hand?"


              2016-09-17 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...for what purpose?"

              2016-09-17 01:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "We are indestructible - shooting me wouldn't do anything, an orbital strike wouldn't do anything, if I were in a black hole and couldn't teleport out for some reason I'd be really inconvenienced. Whether it protects against Yeerks seems like a fairly important question. I would take the Yeerk with me over to a planet where we have a precog, take an indestructible volunteer without any other magic powers over there also, intend to test whether indestructibility beats Yeerk, and learn the answer."


              2016-09-17 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "For that a morphed Yeerk would do, you wouldn't need a real one.  Lots of people have Yeerk morphs available.  Finleran has one, if the standard is trustworthy-to-you.  It's possible the answer would depend on the target species and the structure of the ear canal."

              2016-09-17 02:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Perfect, thank you."


              2016-09-17 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "You're welcome."



She types up a note to Finleran: Someone who looks like an even more stupidly pretty version of Matirin's human morph, and another guy, showed up claiming that the one is an alternate universe version of Matirin.  Produced a picture of your human morph and wanted to know if there was one of you around.  They appear to have magical powers and wish to talk to you at your earliest convenience.

          Edited: 2016-09-17 02:06

              2016-09-17 02:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Thanks for your time. We can get you the indestructibility too, but Hex'll need a couple days' notice - that's the place with the magic that does it - and I have no idea how it interacts with morphing."


              2016-09-17 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "It sounds like the kind of thing that might not interact well with morphing," she agrees.  "Maybe the precog can check that too."

              2016-09-17 02:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I will let you know. Do you have questions for us that shouldn't wait until we've verified this, or a way you'd like to verify us?"


              2016-09-17 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Verify away.  I'm imagining you'll be more forthcoming with Matirin and if you're legit he'll tell us that we can trust each other."

              2016-09-17 02:10

      





  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Where do they want to meet, and do you want to listen in?


              2016-09-17 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    They can teleport, so I don't expect them to be very fussy about location.  I would love to but it might be awkward in an 'operating in good faith' sense.

              2016-09-17 02:12

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    All right. I am in the east-most Andalite-friendly computing station.


              2016-09-17 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "How much information do you need about your destination to teleport?  Finleran seems not to be busy right now."

              2016-09-17 02:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "A visual or a distance and direction from here."


              2016-09-17 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    There are security cameras all over the place; she pulls up a feed of the lawn near the computer station.  "He'll be a bit past that tree -"  Point.

              2016-09-17 02:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Thanks."

Pop.


              2016-09-17 02:17

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Hello.>


              2016-09-17 02:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Hi. Short version - there are lots of alternate universes, people co-occur in them, I'm your husband, this is our boyfriend, alternate universe versions of people aren't always the same but they typically have a lot in common, and I'm guessing you would be willing to tell me where Matirin is and why it's a secret and vouch for his - trustworthiness with absolute power, which we are kind of handing out. Also, I can read minds but I'm not doing it and I would like to check that you are not being controlled by a Yeerk.


              2016-09-17 02:20

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Matirin violated Andalite directives about the handing-out of military technology to other species. Since he's so popular on Earth they agreed to call it a reassignment, but he is in prison. You can check that. Don't check Bella.>


              2016-09-17 02:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Have I mentioned yet this morning that your habit of using interchangeable pronouns for alts is weird.  I am not literally all of the yous' boyfriend.

          Edited: 2016-09-17 02:23

              2016-09-17 02:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    'our' as in Findekáno's and mine, not 'the blue four-eyed centaur with a spiky tail's'. But sorry. 

 

He is not infested with a Yeerk. 


          Edited: 2016-09-17 02:25

              2016-09-17 02:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Good.

              2016-09-17 02:26

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I have no reservations about giving Matirin absolute power. ...can you resurrect the dead?>


              2016-09-17 02:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Not yet, unless the world happens to be near places where we're more powerful, and this one - teleport to Edda? Nope. Teleport to Limbo? Nope. Teleport to Wish? Nope. isn't.


              2016-09-17 02:27

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <All right.>


              2016-09-17 02:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Willing to take a quick trip offplanet with us and morph Yeerk to check if our magic protections prevent Yeerking?


              2016-09-17 02:29

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I had to do it to my you once and he was traumatized by it. I do not want to ->


              2016-09-17 02:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    So I have to be okay with it but it doesn't actually have to happen, long story.


              2016-09-17 02:30

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <All right.>


              2016-09-17 02:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    You okay with a bounce back to Aurum to check that?


              2016-09-17 02:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Yeah, sure.

          Edited: 2016-09-17 02:32

              2016-09-17 02:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Pop. "Golden, can we borrow Alice for a bit?"

Finleran's eyes swivel very fast and he watches Golden rather intently.

 


          Edited: 2016-09-17 02:43

              2016-09-17 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "We'll find out in thirty seconds.  What do you want her for?"

              2016-09-17 02:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "The new Earth? Was invaded by alien slugs that crawl in through your ear canal and can read your mind, pick up all your abilities, and impersonate you flawlessly. We're checking whether hexed-on and daeva indestructibility does anything for it - we can also check whether vampirism does, while you're at it -"


              2016-09-17 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "Is the Bell -"  The door opens and Alice bounces in "- okay?  And/or evil?"

              2016-09-17 02:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "The Bell is not evil; either she is okay with some Bell-managed residual trauma from the war or she is flawlessly being impersonated, Kib thought she would not prefer that I check so I didn't. Boots should be able to check less invasively and Cam might too. Hi, Alice!"


              2016-09-17 02:39

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    "Hi!" says Alice.  "So the way this works is you have to intend on trying it if I don't interrupt you.  This is compatible with being sure I'll interrupt you, but you do need to at least mostly intend to follow through if I don't."

          Edited: 2016-09-17 02:43

              2016-09-17 02:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    He does not actually anticipate he will be that messed up by letting a Findekáno get a complete read on him. "Okay."


              2016-09-17 02:44

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    He makes an uncomfortable tail movement but then follows it up with one that should be interpretable even to a non-Andalite Matirin as 'well, I have never had any luck at talking you down from things' and then starts morphing.


          Edited: 2016-09-17 02:46

              2016-09-17 02:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    It's gross. Everyone stares in horrified fascination.


              2016-09-17 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): i ~ empress
          

  

  
    "Can't move enough of the ear out of the way," Alice reports.  "On an indestructible person or on a vampire either."



"That is a remarkably unaesthetic sort of power," Golden remarks of the partial morph-in-progress.

              2016-09-17 02:47

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    He demorphs. <Our Andi is an estreen, a person who can make it very elegant.>


              2016-09-17 02:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "Andi is your Bell's sister? You're the only one who has one of those."


              2016-09-17 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "Well, Loki has a sister, but Loki's adopted, is the new Bell adopted?"

              2016-09-17 02:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Golden, you immune to Andalite thoughtspeak too?"

              2016-09-17 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "...did he say something?  Apparently.  Sorry," she says to Finleran.

              2016-09-17 02:50

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <She is not. She lived with her mother until it was necessary to feign her death, and rescued her father from being a Controller, and her mother died in the Atlantic strike.>


              2016-09-17 02:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    He repeats this out loud. "Gosh, this will be inconvenient."


              2016-09-17 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): g ~ ceiling
          

  

  
    "I used to have more gaps for convenience powers.  They've tightened up.  Possibly at some point someone should actually try this with Elspeth but Alice won't be able to see in advance, hybrids throw her off."

          Edited: 2016-09-17 14:21

              2016-09-17 02:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "Well, Elspeth doesn't mind if people read her mind and spends most of her time around people who habitually do, so I doubt a Yeerk could infiltrate with her, but we can keep her well clear of Yeerks until we have a chance to test that."


          Edited: 2016-09-17 21:09

              2016-09-17 02:57

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <We can get some animals to morph Yeerk - it will take some time and be inconvenient, but it could be done - and then she can run that test.>


              2016-09-17 02:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Repeat out loud for Golden.


              2016-09-17 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): h ~ ambivalent
          

  

  
    "Sure."

              2016-09-17 03:01

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Can you drop me off back in my world?>


              2016-09-17 03:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Of course. Thanks - " - directed at Alice as well - and then Finleran is back where he came from.


              2016-09-17 03:03

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    He goes to find the Imperatrix.


              2016-09-17 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    In her office, but she can send this guy to talk to Yue-yue instead, he doesn't need her personal attention - "Hi."

              2016-09-17 03:04

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Hi. I think that could plausibly be an alternate universe Matirin. He said that he was married to his version of me and that they were both dating the other man. They teleported me to another dimension which had a you, only prettier - not in the same way the visiting Matirin was, she was also - paler, and had golden eyes, and looked generally terrifying. They invited someone else in, who was able as soon as we resolved to experiment to determine that indestructible people and vampires are not vulnerable to Yeerks. The other Bella does not have a sister; the Matirin said something to the effect that none of the other Bellas have sisters, to which the Bella corrected her that Loki did. I offered to get them an animal-morphed-Yeerk for possibly-fatal-to-Yeerk experiments at teleporting a host without the Yeerk, and they sent me back. If it was orchestrated it was very well orchestrated. How are you?>


          Edited: 2016-09-17 03:10

              2016-09-17 03:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "I'm fine.  And intrigued by all this alternate universe business, I do wonder what they'll tell me over dinner.  Vampires, apparently.  Are they haring off to find Matirin now?"

              2016-09-17 03:11

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <They did not say, but I assume so. They made plans to tell you things over dinner?>


              2016-09-17 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Yes, they wanted an appointment to come back and tell me about the multiverse and I gave them my dinner slot.  Do you want to be there?"

              2016-09-17 03:14

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You can pass it on as seems appropriate, I suppose? I imagine they share more with the rulers of countries than just with other people who they happen to know across universes - the other Bella was also wearing a crown ->


              2016-09-17 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "They didn't tell me there were more of me at all, actually.  I think I'm annoyed about that."

              2016-09-17 03:16

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <That seems like a reasonable thing to be annoyed by.>


              2016-09-17 03:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "It's weird that an alt of me wouldn't have a sister."

              2016-09-17 03:19

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I am not clear on how alts work. They were speaking English in the other world.>


              2016-09-17 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Weird.  Did you find out what she has a crown for, what she's running?"

              2016-09-17 03:21

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I did not. I cannot talk to her at all. I will ask next time I see them if they have not explained themselves by then.>


              2016-09-17 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "You can't talk to her?"

              2016-09-17 03:23

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <She apparently has magic that makes all mental effects fail to reach her, including thought-speech. I could have morphed human but in an unfamiliar place I hate having only the two eyes.>


              2016-09-17 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Huh.  Okay."

              2016-09-17 03:25

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Let me know if you need anything, or can share anything of what you find out.>


              2016-09-17 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Will do.  Thank you very much."

              2016-09-17 03:27

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Of course.>


              2016-09-17 03:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Shall we go get Joy so we can conveniently find my alt? he asks Kib once they've dropped off Finleran.


              2016-09-17 03:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Maybe stop in and ask Cam if he's done the checks yet, then get Joy.

              2016-09-17 03:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Sounds good. 

Hop hop.

Fuck I'm glad we're immune to that one.


              2016-09-17 03:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    So glad.  What a terrible kind of alien, how does that even happen -

              2016-09-17 03:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Cam turns out not to have checked his mail in the last fifteen minutes, but he pulls up what they wanted and checks the things.  It all checks out.  Bella's Yeerkless.

              2016-09-17 03:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    "Thanks. ...and Matirin, while we're at it?"


              2016-09-17 03:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "- also, uh, unaccompanied."

              2016-09-17 03:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Then we can just tell your alt we are incredibly impressed by her successfully repelling an alien invasion and saving the planet and ending up ruling it and we are terribly sorry for not telling her at once that there's a whole peal of Bells to trade magic with."


              2016-09-17 03:33

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "And that she has to pick a nickname."

              2016-09-17 03:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    

              2016-09-17 03:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "And that we're going to rescue the three other species infested with Yeerks - Matirin'll probably know how best to accomplish that one, but I am guessing we will want a demon -"


              2016-09-17 03:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Gosh, do I know any demons?" wonders Cam, wagging his tail.

              2016-09-17 03:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    The tail is adorable. "We'll catch you later," he says. "...actually, do you think we can get a crystal ball for Yeerkworld so we can keep everyone in the loop about Yeerk-war planning? Does Vanda Nossëo keep extras of those on hand?"


              2016-09-17 03:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Yeah, right by the eidetic necklaces."

              2016-09-17 03:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    So they pop over to Vanda Nossëo and get three eidetic necklaces and a crystal ball and then pop all the way over to Mîr to find Gem and Joy.


              2016-09-17 03:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...so, is she evil?"

              2016-09-17 03:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "No, just got handed a Bell-nightmare of a world." And he explains.


              2016-09-17 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "...wow, that is actually worse than mine."

              2016-09-17 03:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Do you want to come over and commiserate? We're probably going to want Joy a lot - we're going to take out the Yeerk empire -"


              2016-09-17 03:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I can't stay for very long, I have a batch of wishes scheduled, but yeah."

              2016-09-17 03:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "We've got -" he checks - "two hours to talk to Matirin, then dinner with her - Imperatrix Isabella is actually an adorable title - I might just let you two Bell at the new one while I help Matirin and Finleran work out how to run the war -"


          Edited: 2016-09-17 03:48

              2016-09-17 03:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Heh, 'Bell at'.  I can be there for the first forty-five minutes of dinner and then I'll have to come back, would I add anything to talking to Maitirin?"

              2016-09-17 03:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Dinner's probably more important. And Bell is entirely an appropriate verb. For example, to be abducted by aliens and end up ruling the planet: to Bell. And the way you all communicate -" he is glowing fairly adoringly at Kib - "anyway, catch you for dinner -" he sends a mental image of the Imperatrix's building so she can teleport there.


          Edited: 2016-09-17 03:52

              2016-09-17 03:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "See you then."

              2016-09-17 03:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    (Kib is entertained very much by the definition of 'to Bell'.)

              2016-09-17 03:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    And they borrow Joy and go back to Yeerkworld and teleport to a mile away from Matirin, invisibled. Joy then heads back to Beijing to explore, it was kind of cool.

 

Hello? Imperatrix Isabella sort of sent me, it is a long story, and I'd like to talk. When is a good time?


              2016-09-17 03:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...visiting hours are 03:00 to 14:00 ->


          Edited: 2016-09-17 03:55

              2016-09-17 03:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Oh, we don't need any kind of formal authorization to get in. Any time when you're alone would work.


              2016-09-17 03:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...now is fine.>


              2016-09-17 03:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Pop.


              2016-09-17 03:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    I wonder how long this one'll take to figure out who I am, I bet being an alien is a handicap in reading humans.  "Hullo."

              2016-09-17 03:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Hello. What - how - I am Matirin-Ashal-Nelinfir, it is a pleasure to meet you ->


          Edited: 2016-09-17 04:00

              2016-09-17 03:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "My name's Kib and this is my boyfriend who is an alternate universe version of you and no we have no idea why your human morph wound up looking like him or indeed much of anything about how alts work, it's very mysterious."

              2016-09-17 04:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...>


              2016-09-17 04:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    I go by Island because my name, Nelyafinwë Maitimo, is shared by lots of interdimensional versions of me.


          Edited: 2016-09-17 04:04

              2016-09-17 04:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Nice to meet you both. Does one of your names perchance mean ->


              2016-09-17 04:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    'my father's half-siblings are illegitimate'? Yep.


              2016-09-17 04:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "You're the only 'Matirin' so you don't have to pick a nickname.  And if you did have to pick one you would have to delegate that because otherwise you'd probably do something tacky like pick a number."

              2016-09-17 04:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...and you are an instance of the Imperatrix Isabella?>


              2016-09-17 04:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    "Damn, that was fast, I thought you'd be slowed down."

              2016-09-17 04:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I spent five years trying to unite Earth under one world government. And also the alternate version of me is dating you and there are vanishingly few people I would date and Isabella is disqualified only by being the wrong species and gender.>


          Edited: 2016-09-17 04:10

              2016-09-17 04:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-09-17 04:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "I gave mine a planet too."


              2016-09-17 04:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Why are you here?>


              2016-09-17 04:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "We have a lot of magic which we would like to throw at the cause of Yeerks ceasing to infest unwilling people and the Yeerk empire ceasing to exist."


              2016-09-17 04:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): j
          

  

  
    "Also, if you would like to be broken out of prison, having gone quietly in the absence of better options, after being caught distributing technology unauthorized to less advanced species, this would not be a completely unprecedented thing."

              2016-09-17 04:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...no? Do I get up to that often? I was a decade out from being on the council and able to change those laws, I would not actually have expected it to be a thing I ended up doing under many circumstances.>


              2016-09-17 04:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Nah, it was one of me.  She grew up in a post-scarcity techno-utopian Federation with, like, two blind spots, and one of them was that under no circumstances would they interfere with anyone who had not invented that world's form of FTL yet, so she went around slipping the equations to plagiarism-inclined scientists on worlds that were a ways out from the discovery so they could pop out of their solar systems and say hi and join the Federation.  She got caught.  Another one of us wandered in from a neighboring universe and teleported her out of prison."

              2016-09-17 04:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Good for her. Andalites used to go set up on less-advanced planets and teach them all we knew and that is how we made the Yeerks a galactic superpower and then we overcorrected.>


              2016-09-17 04:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "The Federation's motivation is supposedly not wanting to come over all colonialist, which is an overcorrection from different historical patterns."

              2016-09-17 04:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...I think I will accept being broken out of prison. How is Bella?>


              2016-09-17 04:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "Competently running Earth. She was overjoyed to see me. She's going to like interdimensional contact, everyone likes it but I think it does something for Bells in particular, knowing that the kind of person they are triumphs under so many conceivable conditions..."


              2016-09-17 04:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    "We're awesome!"

              2016-09-17 04:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    And now they are all three of them back in Beijing.


              2016-09-17 04:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...that was a very anti-climactic prison break - you have instantaneous travel ->


              2016-09-17 04:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "You have no idea how much magic we have, it's ridiculous. I am kind of daydreaming of dismantling the Yeerk empire with precisely zero casualties."


              2016-09-17 04:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "You are not conveniently located for it to take thirty seconds, unfortunately, universes have adjacency and some of the very best stuff only works close to home."

              2016-09-17 04:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do you have resurrection?>


              2016-09-17 04:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    "Not yet."


              2016-09-17 04:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Not here, not generically.  Loki's working on it.  Loki's one of me."

              2016-09-17 04:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I killed one of my brothers. Well, the Yeerk did, but I felt it and watched it ->


              2016-09-17 04:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): z ~ waking
          

  

  
    "- fuck, I'm so sorry -"

              2016-09-17 04:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He shudders. <It's - I do not know how much Bella told you about it, it's awful, it's the worst thing imaginable ->


              2016-09-17 04:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    He makes a slightly hysterical noise.


              2016-09-17 04:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): w
          

  

  
    "She didn't mention one had gotten you - we didn't tell her she had alts, so we were getting the public story - Loki'll have the spell in, well, a few decades, if we don't find anything sooner."

              2016-09-17 04:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They pick up your personality and skills and so on permanently, it's not even just being able to see everything, there's a Yeerk on the Moon who reads people just like I do->


          Edited: 2016-09-17 04:36

              2016-09-17 04:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Something has it in for your entire template - somehow Iobel manages not to have hers constantly supervised just in case - ugh."

              2016-09-17 04:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Sorry?>


              2016-09-17 04:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "All of the versions of us except the one - Iobel's - and Midnight but I don't think I mind if he does - got captured by an evil god and tortured for years. Even when other things happened to change the story. But we're at least all from Ardas - there are recurring worlds, Earth is one, so is Arda, Ardas suck - so we could have told ourselves it was maybe just something about Ardas..."


          Edited: 2016-09-17 04:43

              2016-09-17 04:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Ardas suck.  They suck less when a Bell shows up, the earlier the better.  One of us got to hers so early that it barely sucks at all.  I come in second."

              2016-09-17 04:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What ->


              2016-09-17 04:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "There's an evil god, the evil god is committing horrific crimes, the only person who can maybe invent something that can take him is our father, who's in the middle of a psychological breakdown over his father's murder and wants us to swear - we can swear things, bindingly - to retrieve the things he built to protect our people, from anyone and at any cost - the evil god has them, we were aware it might incentivize him to hand them out and were hoping for that outcome - none of this happened in my world, Kib would've slapped me, but if there isn't a Bell there by then we all swear to kill anyone who withholds the things. Then the evil god kills Father anyway, there's a six-hundred-year long futile war which ends with everyone on the continent dead some of them by my hand because binding oath to kill withholders of the magic jewelry, then the marginally-less-evil gods step in."


              2016-09-17 04:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I wouldn't have slapped you!  ...Well, I don't know, would yelling not have worked?"

              2016-09-17 04:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    "I have no idea if yelling would have worked. You had the prophecies, actually, made it easy, but even without that..."


              2016-09-17 04:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "Anyway, I didn't derail things enough to keep him away from the evil god altogether," says Kib, a little subdued.  "That has actually not been pulled off in any Ardas where you exist, again excepting Midnight's - the one who showed up early enough that her Arda doesn't suck appeared when your dad's alt was a small child and proceeded to approximately adopt him and it seems unlikely he will wind up with the same spouse and offspring."

          Edited: 2016-09-17 04:55

              2016-09-17 04:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Great. Well, I'm not qualified to evaluate whether being a Yeerk slave is better or worse than being tortured by an evil god, maybe I got lucky.>


              2016-09-17 04:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "There's a Bell who's a therapist. Eru knows we all need it. - Eru's the incomprehensible omnipotent deity of my world -"


              2016-09-17 04:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Ours is supposedly called the Ellimist or Ellimists but I have no reason to think it or they exist.>


          Edited: 2016-09-17 04:58

              2016-09-17 04:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "Eru interacts with people sometimes."


              2016-09-17 04:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "And is appallingly bad at his job.  This world is - stylistically Arda-like more than most non-Ardas, I think?  A little too crowded, a little insufficiently musical and fated, but the - arc of things is about right?"

              2016-09-17 05:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Compared to the other worlds with non-Arda alts, yeah. Iobel and Mitros just - did not have anything horrible happen at all, and Materia's horrible in a distinctly un-Eru-like way, this world had a war with terrible odds against a far more powerful enemy. This world had a plot arc."


          Edited: 2016-09-17 05:04

              2016-09-17 05:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We might want to ask Ristrell how to dismantle the Yeerks. I think she would have valuable ideas and appreciate having a role in it.>


          Edited: 2016-09-17 05:03

              2016-09-17 05:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "She sounds useful.  We checked for alts here and it's just Bella and her parents - Bells are usually only children, my planet doesn't do reproduction at all - and your family, so she's nobody we know, but plenty of cool people are one-offs."

              2016-09-17 05:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then I recommend we send her a message - we will have to do that from the Imperatrix's building, I taught humans how to do computer security ->


              2016-09-17 05:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    ...Kib starts laughing.  "They have computer security!" he tells Island.

              2016-09-17 05:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Hmm?>


              2016-09-17 05:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "We have a demon. It doesn't matter how sophisticated your setups are; demons can conjure arbitrary matter."


              2016-09-17 05:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "They can't decrypt it, but you kind of have to know you're dealing with demons in the first place to do that well enough."

              2016-09-17 05:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That is the most terrifying magic I have ever heard of - does anyone else have a demon ->


              2016-09-17 05:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "There are billions of demons, most of whom get extremely filtered information about the existence of worlds beyond their neighborhood," Kib says.  "Also demons can't do minds or magic objects."

              2016-09-17 05:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Escafil devices?>


              2016-09-17 05:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "If they're not magic, or intelligent - oh, and don't run on vacuum or antimatter - probably doable."

              2016-09-17 05:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They are none of those. But maybe you've already got a better solution to aging?>


              2016-09-17 05:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "We have a perfectly lovely solution to aging which can be mass-produced but it's magic so it can't be mass-produced at demon scales.  However, its interface is 'put on a necklace' so it has morph beat on distribution."

              2016-09-17 05:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, morph you have to tell people what they are doing. Have you tried it yet?>


              2016-09-17 05:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Don't know how it'll interact with some other stuff."

              2016-09-17 05:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Fair enough. Is being an Elf substantially different from being a human ->


              2016-09-17 05:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Oh, it's much nicer, we have indescribably better vision. And we're prettier."


              2016-09-17 05:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <May I ->


              2016-09-17 05:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yeah, sure. What do you do -"


              2016-09-17 05:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It just requires physical contact. You will go sort of - placid.>


              2016-09-17 05:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    He sends Kib a glance that says 'if I am placid when I should not be you will handle it, right?' and then gives Matirin his hand. 


              2016-09-17 05:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Kib will handle it if something requiring nonplacidity comes up, yes.

              2016-09-17 05:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he lets go -


              2016-09-17 05:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    And the stalk-eyes slurp in and the bones melt and bend and - <Oh, the eyesight is astonishing> he says delightedly, Island's double in every respect.


              2016-09-17 05:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "That is weird. - how careful do I need to be of my DNA, if I do not want people who aren't literally me doing it -"


              2016-09-17 05:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): b
          

  

  
    "Not especially, the cells have to still be alive - now, with demons someone could probably impersonate anyone at all -"


              2016-09-17 05:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah, they can do bodies, it's minds that's the trick.  There's magic goggles that do the eyesight, incidentally, although you'd need something custom for the -"  He gestures wiggly fingers over his head.

              2016-09-17 05:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "I might use this morph in place of the other one, being prettier seems to give me strictly more leverage with humans, but I might get goggles for when out of morph."


              2016-09-17 05:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Oh, and we have eidetic memory necklaces, want one?"


              2016-09-17 05:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Yes. Eighty million people died in the Atlantic strike - I promised I'd remember them all -"


          Edited: 2016-09-17 05:27

              2016-09-17 05:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "- how were you even remotely planning to do that without an eidetic memory?"

              2016-09-17 05:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I have a hack with my translation chip."


              2016-09-17 05:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Huh.  Well, anyway, we've got necklaces."  They are in Island's pocket but Kib grabs one out of it anyway.

              2016-09-17 05:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): 2
          

  

  
    "Thank you. Do you want to pop over to the computers, we still have time to loop Ristrell in before your dinner appointment -"


              2016-09-17 05:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "We won't cause problems by being seen teleporting?"


              2016-09-17 05:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "We can just say it's a new invention."


              2016-09-17 05:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Pop.


              2016-09-17 05:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    And he writes Ristrell - can we set up a time tomorrow for an in-person appointment? (I have decided that remaining in prison was not in my continued interests. I do not expect this to inconvenience you in any way, don't worry.)


          Edited: 2016-09-18 01:04

              2016-09-17 05:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    


I can be available at 4:00 p.m. Beijing time.

          Edited: 2016-09-18 01:04

              2016-09-17 05:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "All right, war council tomorrow."


          Edited: 2016-09-18 01:05

              2016-09-17 05:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "New Bell may be a little annoyed that she's not being looped in in a timely fashion."

              2016-09-17 05:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Should we interrupt her? She said seven."


              2016-09-17 05:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I'm messaging her explaining that you two are trustworthy, I broke out of prison and am very much looking forward to seeing her soon, here's all I've pieced together from conversation so far, we're going to be on the Moon."


              2016-09-17 05:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "She doesn't have a way to follow us to the Moon."

              2016-09-17 05:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): b
          

  

  
    "Then Island can stay here and be her ride to the Moon, I do not think Ristrell wants to deal with two of me anyway."


              2016-09-17 05:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Does she want to deal with two of me?  Three, when Gem shows up?"

              2016-09-17 05:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I think she likes you as much as she likes anyone, which might not be enough to enjoy having two of you around."


              2016-09-17 05:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Well, I suppose I can leave if she seems to find me annoying."

              2016-09-17 13:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I also think it will help to go there more or less willing to put all your cards on the table - or at least all the ones I know about, which is just the matter-creation and the teleportation - I will attempt to impress on her that you are not rightly pattern-matched to Andalites withholding secrets from inferior races but the fewer secrets withheld the more easily that is achieved. You can give us a briefing after the war on exciting magic goodies you do not want even trustworthy people within this world to have - and keep in mind that even trustworthy people within this could get Yeerked ->


          Edited: 2016-09-17 21:52

              2016-09-17 21:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "We do try to be somewhat conservative with the teleportation distribution.  It's very large-scope and if it were reverse-engineered it'd open up fairly arbitrary spell invention."

              2016-09-17 21:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): b
          

  

  
    "It might interact badly with morph, too. That can be your general reason for not handing out anything with dangerous potential in this galaxy."


              2016-09-17 21:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Might it?  How would teleportation interact with morph?"

              2016-09-17 21:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "When you morph your actual body is folded up into z-space and remotely puppets your morphed form. I have no idea what happens if you then try to jump dimensions."


              2016-09-17 21:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "What's z-space?"

              2016-09-17 21:59

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "Does your home world have non-magic FTL?"


              2016-09-17 22:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Mine doesn't, but Space Arda and Warp do - differently.  And Edda's probably got a dozen kinds."

              2016-09-17 22:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "We do it by taking shortcuts through z-space. I can get you a local physics textbook."


              2016-09-17 22:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Not my comparative advantage, but we can drop it off where it will be eagerly devoured."

              2016-09-17 22:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): z
          

  

  
    "Are there alive versions of my father anywhere?"


              2016-09-17 22:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Lots.  Most of them are Elves, some of those used to be dead and got brought back because that's easy with Elves, one's a human, there's one who's a dead human in another place where we don't have generic resurrection."

              2016-09-17 22:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I think I am really going to enjoy teaching versions of my father physics. - I should probably let Cayaldwin do it, really, but perhaps we could split them - we will find it differently cathartic -"


              2016-09-17 22:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Which one's he - birth order's less fuzzy than name resemblance - anyway there are well over a dozen of your father if you count all the Space forks, Space Elves can fork, I think you can justify splitting it up.  Especially if one of you is fonder of kids, because one of 'em's yea high -"  He hovers his hand.

              2016-09-17 22:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): 2
          

  

  
    "Really? I have no idea what to do with a human child. Or Elf child? Get him a proper Andalite technical education and absolutely no Andalite cultural education, I suppose. Cayaldin is my surviving brother. Fifth in birth order. He is the one who figured out a workaround for the major limitation of morphing so we could use it for immortality."


          Edited: 2016-09-17 22:13

              2016-09-17 22:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Elf child, although if you pretend to be under the impression that he's a demon he will be delighted, he's sort of enamored with the concept and has acquired wings and a version of the matter creation power to match."

              2016-09-17 22:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): b
          

  

  
    "...okay. Are we going to need to ask him for whatever we need to win this war, because that will add complications -"


              2016-09-17 22:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Uh, no, one of me is an actual demon, you can go through him if you don't want to ask Epic.  Epic being tiny-your-dad, he's the only one who's picked a nickname."

              2016-09-17 22:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): z
          

  

  
    "My father got a lot of people killed before he died. It would be - complicated."


              2016-09-17 22:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "...Epic might actually be less complicated than Cam, since, uh, Epic hasn't killed anybody at all and Cam found it necessary to drop a black hole on an inhabited planet."

              2016-09-17 22:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "If we could not save Earth we were going to kill everyone on it."


              2016-09-17 22:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Makes perfect sense to me.  So, up to you whether to ask Cam or Epic for your arbitrary matter.  If the arbitrary matter is not sensitive - so not morph cubes, but if you want a ton of diamonds or something like that - you can also get a demon by going adjacent to their world and summoning one, but there's some infosec around what demons in general are allowed to know.  Long-term project on evaluating some for higher clearance is in progress."

              2016-09-17 22:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I do not actually know yet what we want. The first solution that comes to mind is 'a fleet suggestive of a military power so far beyond Andalites and Yeerks that neither one will be silly enough to try picking a fight with it, which shows up and announces the terms on which everyone can surrender' but that assumes you could react fast enough to stop some vindictive or merely amoral-and-game-theory-inclined general from blowing up a planet. If you cannot do that - what is the range and capacity and specificity on the teleportation -"


              2016-09-17 22:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Range is... close enough to visual?  You don't strictly have to be looking at a thing but you need about that much information about where it is.  Capacity is 'we have seriously considered moving an entire planet a few dimensions over as an easy backup plan', specificity is basically what you want it to be."

              2016-09-17 22:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "So if you knew someone had a Yeerk you could teleport it out, but you could not go over to a planet and teleport all and only the Yeerks elsewhere."


              2016-09-17 22:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yeah, pretty much.  However, you could get a demon to find where all the Kandrona generators were - they can do scale models of stuff - and then go to a planet and remove all of those."

              2016-09-17 22:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "So maybe we do that, offer that if Yeerks congregate we will evacuate them - that should visibly not be an Andalite endeavor - are there empty dimensions? Ristrell just keeps all the ones who did not have independent inclinations towards getting consent from hosts in the pool, but if they did not have a means of hurting any other species I would have no hesitations about just giving them all morph, they do not like being alone but they could pair up, and then once the culture's changed to favor voluntarism they can come back and infest humans - there are a ton of humans who think it is a great deal -"


              2016-09-17 22:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "There are no uninhabited worlds but there are some that have only one inhabited planet in them."

              2016-09-17 22:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "That does not thrill me. Any worlds full of indestructible people?"


              2016-09-17 22:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Four of 'em.  Daeva worlds and Limbo.  Limbo they're just indestructible, daeva are demons and two other things with different and only moderately less ridiculous powers."

              2016-09-17 22:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): b
          

  

  
    "Would any of those be acceptable places to put a lot of Yeerks, if morphing does work outside this dimension?"


              2016-09-17 22:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I wouldn't want to put them in contact with the Limboites or daeva because of demonic infosec - the four worlds all correspond - but Limbo is an infinite flat plane and most of it is not being used and it's got atmosphere all the way up, maybe that would make it prohibitive for them to go find people?"

              2016-09-17 23:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Probably - they could travel the distance but they wouldn't have a way to find them or even a reason to be looking -"


              2016-09-17 23:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "And 'the distance' can be 'insert absurdly large number of miles here', infinite means it."

              2016-09-17 23:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Then I think that sounds safe. Ristrell might have an even better solution, though, that is why I wanted to loop her in." He finishes writing his message to Bella - a summary of events, notification that he is back on planet and finds the alts believable.


He sends it.


              2016-09-17 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    They sprung you out of jail?

              2016-09-17 23:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    They did. Apparently there is an alternate universe version of you who was from a civilization with a similar policy and who went around sneaking tech to new civilizations. I thought I would have mixed feelings about it but we can end the Empire by the end of the week and my feelings are not very mixed.


              2016-09-17 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    Marvelous.  They didn't tell me I had alts, Finleran had to tell me that he recognized somebody they brought him to meet.

              2016-09-17 23:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    Island expressed indifference as to whether our alt "Midnight" experienced horrible torture as is apparently typical for versions of me at some point in our lives, and lots of summaries of traits typical of my alts had a 'not counting Midnight' disclaimer. Tentative guess: there are bad alts and 'Bell ruling a radioactive planet after having commandeered and used its nukes' was worrying.


              2016-09-17 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): l ~ cat
          

  

  
    Oh.  Well.  I'm glad they checked, I guess.

              2016-09-17 23:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    You would think with ten of me around they could find a less clumsy way to do it. If that's even it. Anyway, the human with Island is an alt of you and there is one named Loki who will have resurrection in some decades and there is one named Cam who fed a planet into a black hole and those are all of them known to me so far. 


              2016-09-17 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    Oh, is that why he wasn't talking, he thought I'd notice he was me?  The one Finleran recognized is apparently called Golden and looks like me but scary and maybe a vampire.

          Edited: 2016-09-17 23:26

              2016-09-17 23:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): 2
          

  

  
    Apparently most of me are Elves or humans. I find the thought vaguely disconcerting. You should acquire an Elf morph, the senses are astonishing and you probably would not have the problem with the vague yearning to be somewhere much prettier and also to sing.


              2016-09-17 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    That's an interesting set of instincts.  Do I come in Elf?

              2016-09-17 23:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Kib, is there an Elf Bell?"


              2016-09-17 23:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Nope.  We speculate that we require free will."

              2016-09-17 23:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): b
          

  

  
    "...what?"


              2016-09-17 23:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Elves technically do not have free will, which is mostly not relevant on a day to day basis but means that there can be reliable prophecies about them and that they can swear metaphysically binding oaths.  Standard-issue Ardas are all identical until somebody from outside the universe shows up and kicks it."

              2016-09-17 23:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "What." (He writes this to Bella).


              2016-09-17 23:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I really don't expect this to present a problem while you're morphing one or I would have mentioned it!  Elves act entirely like regular people as long as they don't make any oaths and aren't patched into an undisturbed Arda."

              2016-09-17 23:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Does the oaths thing work while I'm morphed an Elf?"


              2016-09-17 23:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "You ask as though I would know!"

              2016-09-17 23:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Can it safely be tested -"


              2016-09-17 23:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "You can say "I swear for the next minute I will not say 'elephant.'"


              2016-09-17 23:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): b
          

  

  
    "...I swear that for the next minute I will not say 'elephant'. Elephant.

...I am relieved but on the other hand that would be a useful ability to be able to turn on at will, we could have credibly negotiated with the Yeerks."


              2016-09-17 23:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeerks'd have to believe you about it and it's also a really risky tool."

              2016-09-17 23:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Yeah."


              2016-09-17 23:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I mean, actual negotiations involved explosive vests and deadman's switch biological weapons that'd kill all humans."


              2016-09-17 23:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yes, and actual historical uses of oaths as a signal of intent involve all kinds of horrifying shit."

              2016-09-17 23:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "I will look forward to getting a history. Later." And to Bella mind meeting us on the Moon? I mildly expect Sovereign Ristrell to have more suggestions with more time to get used to the situation.


              2016-09-17 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    If someone who can teleport will pick me up.

              2016-09-17 23:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): h
          

  

  
    Yes, I'm leaving Island. He has a interworld communications device and is writing up a summary for people - "Island, how should she find you -"


              2016-09-17 23:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "She just thinks at me - I'm telepathic with a range of a couple hundred miles, obviously I do not use it -"


              2016-09-17 23:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I don't think I got the telepathy either - unless you do something clever -"


              2016-09-17 23:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "If you're new with it you wouldn't be able to be selective anyway, continue not having it until we've taught this Bell how to block it. Though maybe it goes with the oaths, it never really occurred to me to wonder."


              2016-09-17 23:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    Apparently, he writes Bella, you can just think at Island when you would like a ride. He can read minds but isn't.


              2016-09-17 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    ...but he'll hear me if I think at him?

              2016-09-18 00:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "It's selective?"

"No," Island says, "Bells are just best friends with a lot of casual mind-readers. Yes, it can be selective. I'll teach her how to keep us out, too."

 

He conveys this.


              2016-09-18 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    


Testing.

              2016-09-18 00:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Yep. Elf telepathy is very friendly, the way to block us entirely is just to make a mental habit of distinguishing public and private thoughts. Most people use some kind of metaphor or visualization for it - like, private thoughts are inside your head, things you send me are pushed outside your head -


              2016-09-18 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    How do I tell if that's working?

              2016-09-18 00:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    You'd have to ask me to check - or Boots could probably tell you, actually, if you'd rather check with a Bell, but all of you get it approximately right away so I expect you will too.


              2016-09-18 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Is that unusual, getting it right away?  Conveniently Bella is already accustomed to telepathy.  Things she wants to communicate are like thoughtspeak.  Everything else: isn't.

              2016-09-18 00:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    It takes most people a few hours' meditation to get it in the first place and then a few months of practice to be in the habit, but Elves we teach at a very young age so that might be part of the difference.


              2016-09-18 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Check me now?

              2016-09-18 00:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    He checks.


              2016-09-18 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    She's all set.  Got the hiding her existence part on the first try, too.

              2016-09-18 00:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    You're good. I have a crystal ball here with which I am updating  the multiverse; is this building the place to keep your interworld communications, or should we move it?


              2016-09-18 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    How vulnerable are crystal balls to orbital strikes?

              2016-09-18 00:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    We could make you an indestructible one if you really needed it - indestructibility takes assembling 36 magic users who know the spell at the stroke of midnight, it's a pain but not impossible - but by default a crystal ball will not survive an orbital strike. 


              2016-09-18 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    So maybe put it somewhere else, assuming I can interact with it remotely.

              2016-09-18 00:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Works fine remotely if you're willing to switch to the kind of computers we've got format compatibility with.


              2016-09-18 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Are they better than the stuff we've got?

              2016-09-18 00:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Demon-proof. I am sure the engineers will quickly settle among themselves whether Andalites are better at anything and then grab it.


              2016-09-18 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    How's it demon-proof?

              2016-09-18 00:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Interfaces with a chip in your brain, and encodes data based on regularities in the way you think at it, so if someone else conjures it it won't do anything for them.


              2016-09-18 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    That sounds like it won't work in morph.

              2016-09-18 00:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Might not. Do you often need to use computers in morph?


              2016-09-18 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    I frequently morph my sister to have access to thoughtspeak and am accustomed to being able to use computers while doing that.

              2016-09-18 00:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Then we might have to figure out how to get your systems compatible with a crystal ball and then you will be able to use it in morph remotely. You could also probably squared-hex on osanwë if you wanted it.


              2016-09-18 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    I'm sure that makes sense to people more familiar with your array of magical powers.

              2016-09-18 00:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    I could just give you the broad overview now, if you'd like.


              2016-09-18 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    I think I'll wait for one of me to do it, but do mind my lack of context when suggesting things.

              2016-09-18 00:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    If you are frequently inconvenienced by not having a magic trait that some of the rest of us have, there is probably a way to get it varying in opportunity cost from 'funges against making somebody indestructible' to 'once-in-a-lifetime-opportunity'. If you have a lot of people you can trust who'll do you favors, opportunity cost goes down. 


              2016-09-18 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    I do have a bunch of those.

              2016-09-18 00:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    It is fairly essential to running planets, in my experience.


              2016-09-18 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    I noticed!

              2016-09-18 00:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    And he types up the report on the crystal ball for anyone reading in from home.


          Edited: 2016-09-18 01:08

              2016-09-18 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Gem confirms that she'll be there in a bit.  No one else feels urgent about meeting the new Bell if they aren't needed specifically.

              2016-09-18 01:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    They will decide tonight once the new Bell is caught up who they'll need for the war.


              2016-09-18 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    Gem arrives in time for dinner.



She and Kib proceed to Bell at their new alt, who is dithering about nicknames.

              2016-09-18 01:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    It is adorable. He does not have much to say to Matirin, who listens attentively, except later I'll pass you a database of names and faces.

 

Matirin's tail swishes happily.


              2016-09-18 01:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    The Bells get through a rundown of the other Bells and their shticks, and significant non-Bell features of the multiverse, in that order, and then get down to figuring out Local Stuff.



Kib does not think that chiplocked computers as typically installed will work in morph at all, but it's possible that something could be hacked together between an identity-checking thoughtspeak interface and the protocols that chiplocks normally use to encrypt things.  Since one is either in morph or not in morph and while in morph can use thoughtspeak and while not in morph has the chip if one's installed, they should be able to make something that always works.



There are other potential problems with morph, though.  It seems moderately unlikely that the connections between z-spaced brains and morph bodies will persist if people try to leave the world (the new Bell doesn't have a name for that either yet).  Since z-space locations do have (weird) correspondences with regular locations, teleporting, especially long distances, while morphed could also be a problem.  It seems likely that magic rocks will not be able to pick up morph at all, or that they'll be able to morph their physical bodies but still be obliged to haul their magic rocks around (fortunately, magic rock people have telekinesis).  Indestructibility, and natively being either kind of Elf (for different reasons - possible glitchy behavior of a z-spaced chip, possible glitchy behavior of a Flat Elf soul that is supposed to have control over the shape of its body) might also be contraindicated.  Alice will be able to check that, since Escafil devices are almost certainly portable, or at least portable the one hop to Aurum.  Alice can't check interactions between wolves and hybrids and morph/Yeerks/etc.



The fact that Yeerks can prevent hosts from unauthorized thoughtspeak raises the possibility that they'd be able to prevent other mental actions like the use of Loki's spells.  Should've checked that when they were in Aurum, didn't, they'll make an appointment to go back later.

              2016-09-18 01:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    If Yeerks cannot prevent hosts from communicating over osanwë then they can teach both Yeerks and hosts the private/public thoughts distinction and have an entirely non-invasive way of verifying the ongoing consent of hosts. The galaxy will have a lot of buyers for the things Vanda Nossëo is selling, but he doesn't know anyone still alive who would be good at navigating the markets for that. 

 

Can he give the list of powers to Cayaldwin, he might be able to think of a way to leverage them to get resurrection in less than several decades.


              2016-09-18 01:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Sure, Curufinwë alts are clear to know stuff.

              2016-09-18 01:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He sends it. Who all's alts are clear to know stuff?


              2016-09-18 01:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Bells.  Nonevil this-one-extended-family.  People Bells like and decide to tell things, who are mostly (excepting that family) one-offs, like Kib's husband.

              2016-09-18 01:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That does not seem like the most systematic approach.>


          Edited: 2016-09-18 01:39

              2016-09-18 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Do you have a suggestion?"

              2016-09-18 01:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can only speak to this universe, I have not spent any time getting acquainted with any of the others. But humanity took the revelation that aliens exist and were fighting a proxy war over them astonishingly well, and are unambiguously the better off for having been fully informed. At least here, I do not see substantial risk from going public with everything. If you have ten of my father and they have not been able to reverse-engineer anything at all from the extremely dangerous and powerful spell, it seems vanishingly implausible that anyone else will, and while I respect being cautious with stakes that high how many countless hundreds of billions of people have died for lack of a perfect healing spell, or been stuck in bad situations for lack of a local teleport? Is there a number that would be too many? What has been seriously attempted to restrict spell reverse-engineering, beyond keeping it in very few hands? Can you lock the necklaces to one dimension, can you conjure for writing in the alphabet consistent with an effort to reverse-engineer it, can you do eidetic memory necklaces that offer only a few hours of perfect memory so you can commit the extant spells to memory but not do anything else?>


              2016-09-18 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Your father's alts haven't had long enough to make progress at reverse-engineering the sorcery alphabet.  It takes longer than they've had to invent a spell even at Loki's pace, and she gets the alphabet making sense for free - and they've got a lot of projects underway and I don't think that one has been a priority.  I don't see how dimension-locked necklaces would solve the problem; the sorcery system itself is not incapable of producing an eidetic memory spell, if someone was desperate to produce non-local trouble.  Demons can restrict conjurations by alphabet but that won't find chiplocked work or anything where someone uses their own symbols or numbers instead.  And one does have to memorize the symbol correspondences as well as the spell sequences to be able to cast; all a time-limited eidetic memory would do would be not grant you the added convenience of being able to remember everything else that's ever happened to you."

              2016-09-18 01:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Or the ability to memorize new spells.>


          Edited: 2016-09-18 01:55

              2016-09-18 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Necklaces are also not the only source of eidetic memory; that's not where I got mine, or where the vampires get theirs."

              2016-09-18 01:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If the answer is 'some motivated people sat down in a room for a week and thought really hard about ways to make the universe safe other than 'secrecy' and tallied up the death toll from secrecy and concluded that there was no way to do better' I will respect that. My experience of people who decide secrecy is the only way to make the universe safe is that they usually have not done that to my satisfaction.>


              2016-09-18 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "The answer is more like 'some motivated people are not out of lower-risk low-hanging fruit'.  Like, every month or two my wife finds us a new world in range of my wish-granting-thing and I end mortality there and do other spot repairs, I think this is actually pretty efficient compared to spell distribution which is both bottlenecked on telepathy and hideously dangerous.  And even if we did decide that everyone gets all the sorcery, distribution would still be a logistics problem and we're laying groundwork that would smooth that out if we go that route."

              2016-09-18 02:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There is also a lot of ground between mass distribution and "Bells and whoever they personally trust". I agree that Wish has better avenues.>


              2016-09-18 02:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Don't look at me, I spent a while refusing to do anything too useful because I thought I might still be a captive of an evil god and now I have a planet.  Loki has two planets - sort of - and spell development to do - and Cam is running around meeting all our trustworthy demon needs - and Golden has a planet - and T'Mir and Boots are co-running a federated thing and Boots does spell development and high-trust therapy stuff - Iobel has a country and spell development - you are entirely welcome to make a case for stepping up distribution or trying it as a pilot program here or something but I don't think we're underusing our resources particularly.  And it sounds like you may be slightly underestimating how many people Bells give stuff out to?  Like, a bunch of orcs have the healing spell because they otherwise have a species-wide chronic pain problem and Loki can't personally poke every single orc from every single Arda, so there's orc planets and orcs on them with her spell."

              2016-09-18 02:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No, that's exactly my point, all of you are tremendously good at leveraging your resources and there are not very many of you and any system built on personal trust is going to end up mostly ignoring any world that does not happen to have one of you in it. My objection is not that Bells underuse their resources but that Bells are way too busy to also be the bottleneck on resources. My concerns will be significantly alleviated if there are dimensions without personal Bell involvement that have since they were discovered become significant contributors to the project of improving the multiverse.>


              2016-09-18 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Worlds we have discovered mostly fall into the categories 'an Arda', 'has a native Bell', and 'boring'.  There's one two steps from Wish with a neat magic system and I have people on looking for exploits on that but that probably constitutes personal Bell involvement?"

              2016-09-18 02:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will look around before I decide how concerned to be. I would not try to run a multiverse off personal trust but perhaps Bells know a lot more people and are much better judges of character, obviously in our case the species difference is confounding.>


              2016-09-18 02:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Was that sarcasm?  We do not and are not."

              2016-09-18 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "Feel free to present an alternative.  One which doesn't lead to people running amok.  We already have one Melkor running amok and have not yet been able to catch him."

              2016-09-18 02:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do you mind if I visit a few boring dimensions and try building institutions by which people acquire nifty interdimensional magic for achievements at improving local standards of living? Not nifty interdimensional magic that would make them any more dangerous than the average Pool ship, of course. If not, I will try that and revisit the conversation once I am better informed.>


              2016-09-18 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Sounds like a perfectly reasonable project.  There's a catalog of boring dimensions in the standard files.  May be a confounding factor that most of the boring we've discovered is a hop from Edda or Wish - since that's where we've got the best advantages at fixing things - but there's also some boring off Shadow encountered in the course of chasing the runaway Melkor."

          Edited: 2016-09-18 02:26

              2016-09-18 02:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you.>


              2016-09-18 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "No problem."

              2016-09-18 02:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I think the difference in perspective there is that we all started in worlds small enough that we actually could run them by personal familiarity, and this was not an astronomical waste of potential because people would rise to our personal attention even absent any institutional means for them to do that. I take it your world's bigger than that?"


              2016-09-18 02:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...yes, I definitely could not have been sure that I was doing right by everybody if I tried working just off the ones I personally knew. The Andalites have a smaller population than Earth by an order of magnitude but we are distributed across a dozen star systems.>


              2016-09-18 02:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yep, we've got a smaller population than Earth by four orders of magnitude. Space's only two. And you're also the only one without obligations at home. Go ahead and give it a try."


          Edited: 2016-09-18 02:35

              2016-09-18 02:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "Criminal waste, really, them causing you to have no obligations at home."

              2016-09-18 02:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They were aware of that, actually. They just could not think what else to do. I could probably try to redeem my name once we have ended the war but I had a lovely time on Earth and it sounds like I can do that again in lots of different worlds and that sounds very much more fun.

 

Speaking of the war, which of those magics are you inclined to make known to this world and which will we need to win?>


              2016-09-18 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "If we operate openly at all it will be inconvenient and challenging to conceal the teleportation, we'd have to manufacture a lot of transit delays and so on.  We could pass it off as pure personal transport and not let on about the extent to which it is more than that, but it does scope well enough that we could probably collapse a lot of explanation of how we're accomplishing a lot of things into 'they have snazzy teleportation'.  Our divination type stuff - wizardry, demons, Golden's got a staffperson with magic perfect timing, might also be able to interest the friend of hers with magic planning stuff powers even though she's not on staff - I don't think we ought to explain at all, although it will probably be pretty clear we have some kind of intel advantage it is also pretty normal not to detail those.  Osanwë's an excellent Yeerk-checking tool, or probably is, pending tests, and is only up to the best standards of consent if people know how it works, so that should probably be public."

              2016-09-18 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "No substantial planning of any kind should hinge on this but I would find it immensely personally entertaining to do magic in front of some Electorate folks and be questioned about it and wince and say 'I'm so sorry, the people I learned this from aren't ready to share it with Andalites yet'."

              2016-09-18 02:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Swish-swish-swish. <I approve of arranging for that to happen, probably after the war. The people with the magic planning and timing powers seem like the first ones to look to, here.>


              2016-09-18 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "The problem with the magic planning powers is that they give Siobhan no feedback at all.  She didn't know she was a witch until somebody who can copy other witches' powers told her she was.  So she might have an in-dimension limit, like Alice - she might have an adjacency limit too but that'd still let her work here - and she wouldn't know it, it'd seem just the same to her.  So we shouldn't lean that hard on magic planning person.  Timing person, Nathan, is confirmed to work without adjacency limit."

              2016-09-18 02:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So we have teleportation, very good intel, and we can permit it to be assumed that we are bringing in our ships and so on from a neighboring dimension rather than having them made on the spot, unless we want to convey that it is silly to try to outlast us on account of our ability to make arbitrarily many ships.>


              2016-09-18 02:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "And Elspeth can do some Yeerk testing, she won't mind, she goes around broadcasting the contents of her head as loudly as is safe for people around her anyway.  She's indestructible but indestructible people can let things destruct them if they want and she's not as baseline inflexible as a full vampire."

              2016-09-18 03:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Shudder. <And then we will know whether to publicize osanwë right away.>


              2016-09-18 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Morphing gives thoughtspeak to species that don't have it natively, it could maybe be passed off as an upgrade of that?  Which isn't being mass-distributed because of the abuse potential."

              2016-09-18 03:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Are we concealing the fact alternate dimensions exist? Are we planning to do so permanently?>


              2016-09-18 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "I've had fine luck with Wish's people knowing alternate dimensions exist, which was sort of necessary since my wife is from one, but I'm not forthcoming about how many except when I'm adding them as protectorates, and don't mention alts to the general public - I think people would have a lot of mostly frivolous interest in looking up their alts and alt-finding is not a mass-producible service yet."

              2016-09-18 03:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "We're a member planet of Vanda Nossëo, so everyone knows and I think there was in fact some frivolous alt-finding but within the Ardas that's more manageable."


              2016-09-18 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Copying Gem's strategy, minus the protectorates and the wife, for the time being, seems reasonable to me."

              2016-09-18 03:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Swish swish. <So the rest of you will have to take some care to not go out in public.>


              2016-09-18 03:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Or get better at illusioning it, or maybe morph'll work fine with indestructibility or Finos will re-chart indestructibility to be more cooperative for this purpose."


              2016-09-18 03:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Or they can just say they morphed me or partially morphed me because it is a sign of respect in their culture to imitate people, or something.  There is a perfect local explanation for people looking alike."

              2016-09-18 03:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then everyone'll be doing it. But that would work.>


              2016-09-18 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Not that many people have acquired me, and everyone knows better than to assume someone who looks like me is me.  Andi does me-impressions on television all the time."

          Edited: 2016-09-18 03:23

              2016-09-18 03:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <People could try to blend for it, though they'd have to be talented.>


              2016-09-18 03:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "And we are not going to wear our hair like you, the cultural explanation'll have to cover that."


              2016-09-18 03:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Elf thing?>


              2016-09-18 03:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Little bit."


              2016-09-18 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Elves have an unbraided hair thing the way humans have a nudity thing."

              2016-09-18 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "I had to explain the nudity thing!  I woke up one night abducted by stark naked human-morphed aliens who wanted me to explain clothes and pizza!"

          Edited: 2016-09-18 03:28

              2016-09-18 03:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It was not at all intuitive how to acquire synthetic skin! Or pizza!>


              2016-09-18 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    Gem laughs hysterically.  "Why was pizza a priority?"

              2016-09-18 03:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Andi woke first, and she thought she was having, ah, a dream, and she thought the dream would be improved by pizza, and requested some.>


              2016-09-18 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    "I'll introduce everybody to Andi at some point.  It's weird you don't have Andis."

              2016-09-18 03:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "I don't even have parents!"

              2016-09-18 03:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "It's weird that Andis don't come standard," amends the new Bell.

              2016-09-18 03:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would be very disconcerted to be told most of me only had three brothers> he agrees. <Also Cayaldwin wants to know if demonically-made brains contain all the information content of the brain but are just magically not minds, and if so if anyone has wished for the ability to make them start being minds.>


              2016-09-18 03:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "No one has wished for that.  They might or might not; checking isn't as straightforward as it is with Space Elf chips.  Boots doesn't read anything off basement-dwellers, neither does my emotion gauge, but I suppose that doesn't guarantee that the information isn't there."

              2016-09-18 03:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do you read anything off demonically made space Elf chips, before or after the procedure that makes them usable? Do you read them off people who are dead but whose brains are still intact and with all the information content present?>


          Edited: 2016-09-18 03:38

              2016-09-18 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Haven't checked and no."

              2016-09-18 03:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <After the war is straightened out he may want to try that, then.>


              2016-09-18 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "That's a really good idea."

              2016-09-18 03:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will tell him that you said so.>


              2016-09-18 03:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "If he means to make the wish himself he'll want a backup in case it doesn't go through, there's a very brief window after noticing a failed wish in which you can fit a safer try."

              2016-09-18 03:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He sends this as well. He is rocking back and forth happily at the prospect of having resurrection in less than decades.


              2016-09-18 03:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Cam tried braindeath-then-resuscitation and it didn't work but nobody thought of a wished power for it, how did we not think of that -"

              2016-09-18 03:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Less motivation? Are we the first set with really-irrevocably-gone dead loved ones?>


              2016-09-18 03:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "T'Mir's dad is dead, and your human alt's grandparents..."

              2016-09-18 03:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I hope it works.>


              2016-09-18 03:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Nod nod.

              2016-09-18 03:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do we want to conduct the osanwë experiments before we plan the war?>


              2016-09-18 03:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "That seems like it depends on whether we expect the war to involve having to check lots of people for unwanted Yeerks."

              2016-09-18 04:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It seems like if we do a good job it really should not require that - there are tens of millions of Controllers, it would be quite a chore.>


              2016-09-18 04:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "So not urgent; there are ways already to do smaller numbers of checks."

              2016-09-18 04:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Agreed.>


              2016-09-18 04:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "We can tell Elspeth no rush, then.  You'll like Elspeth," she adds to Matirin.

              2016-09-18 04:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She should be told that Yeerking people gets their procedural knowledge and skillsets and languages.>


              2016-09-18 04:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "This will not bother her.  Elspeth is really into the free sharing of the contents of her brain.  She contains some memories that are not her own and whoever's going in might not want to look at those - I mean, keeping them genuinely secret is a lost cause once Elspeth has them but they can at least be needles in a haystack - but she's not going to mind a bit about anything that's hers to theoretically mind about."

              2016-09-18 04:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...all right.>


              2016-09-18 12:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "Elspeth is great.  If we ever figure out enough about how alts work to pull it off Mitros and Iobel want one."

              2016-09-18 15:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Mitros and Iobel being the married, human set of us?>


              2016-09-18 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Yeah.  They're not romantically involved, you don't come in straight so far, but he had to get married to be king."

              2016-09-18 15:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Interesting.>


              2016-09-18 15:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Not that he was up front with her about this, so there was some early awkwardness!"

              2016-09-18 15:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Instances of me making a entertainingly bad first impression on our Bells is not quite a constant but it's common. I was horrible to Kib and Swift accused Loki of being a hallucination working for the enemy - for twenty years - and Mitros decided his future wife didn't really need to know he was gay and you apparently abducted Bella naked asking about pizza."


              2016-09-18 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Andi woke up first but promptly realized the situation called for my expertise once she knew it wasn't a dream."

              2016-09-18 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "What's she like?"

              2016-09-18 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "She's... I've never really tried to describe... she's, um -"  Pause.  "She's a professional estreen, which is a form of dancing-and-morphing performance art you need to be a specific sort of talented at morphing to do because by default it's really gross-looking, and she loves it.  She's not around right now because she's on tour, Dallas tonight, and she's way more normal-person than me but she's -"  Vague gesture.  "She's mine?"

              2016-09-18 16:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Swish.


              2016-09-18 16:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Good, it's good you had one of those."

              2016-09-18 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "They come in not-twin?"

              2016-09-18 16:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "My husband, Golden's husband, Iobel's cat.  Possibly Boots's boyfriend and possibly Loki's favorite orc but I'm not sure on those.  Gem...?"

          Edited: 2016-09-18 16:19

              2016-09-18 16:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Just shy of it, I think?"

              2016-09-18 16:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Your wife is?"


              2016-09-18 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah."

              2016-09-18 16:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He and Island look at each other. After a minute Island giggles and Matirin's tail swishes happily again. 

 

<All right, so it sounds like Bella has a plan for what she wants publicly known. How about what we want Ristrell to know?>


              2016-09-18 16:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "You need a nickname," Gem says to the new Bell, poking her in the arm.

              2016-09-18 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "I'm thinking, I'm thinking.  Uh, Ristrell doesn't seem like the type to go frivolously alt-hunting, at all, so we can probably tell her we're getting the stuff from alts..."

              2016-09-18 16:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Agreed.>


              2016-09-18 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "It's possible she'll pattern-match 'and you can't have all of it right away' to, uh, Andalite behavior, but she's not stupid and she doesn't tend to adopt a particularly demanding posture in negotiations?  I think she'd get that there are security considerations and be at most irritated about it if she can't talk us into trading for the information or the magic or whatever."

              2016-09-18 16:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That seems fair. If we relocate most non-Resistance Yeerks to a faraway dimension where they cannot hurt anyone, do you think she is likely to want any part in eventual rehabilitation efforts?>


              2016-09-18 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Likely.  I don't have a very clear picture of what social process exactly goes into Yeerks deciding to reproduce but it does seem kind of fraught what with the obligatory death of the parents, so the less fraught avenue of population growth for Tide is recruitment."

              2016-09-18 16:39

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So then we will either need to give her the means to reach them, or have some other way of letting her be involved.>


              2016-09-18 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "She  might want to appoint supervisory personnel or something."

              2016-09-18 16:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I cannot imagine having objections there.>


              2016-09-18 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "So she can have people hanging out near the, the time-out pool in Limbo, and teach them to be better behaved, and will know about teleportation and alts and other worlds and relevant Limbo facts at a minimum."

              2016-09-18 16:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And they can be a hundred million lightyears from any Limboites - unless new Limboites just show up around existing people in Limbo ->


              2016-09-18 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "...they show up near existing Limboites.  We don't actually know if non-Limboite residents would do that, we should probably try that and see if any dead people show up..."

              2016-09-18 16:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, that seems worth verifying before something goes badly wrong.>


              2016-09-18 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "If population density matters a lot of people will need to hang out in Distant Limbo Place to be sure..."

              2016-09-18 16:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I'd suggest installing a batch of orcs but we don't have one lined up waiting to be moved at the moment..."

              2016-09-18 16:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And we could not just offer new Limboites who show up a ride to the other Limboites, not without it rapidly becoming known in all the daeva worlds that there are Yeerks in Limbo, from which the demons could learn a lot of other things...>


              2016-09-18 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I think Yeerks would not be immediately obviously comprehensible to a new Limboite, but yeah.  Maybe some Limboites want to move and we could just split the Limbo population as it stands?"

              2016-09-18 16:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Their current infrastructure was sort of patched in around everyone's extant item, right. We could build them a nice modern city and hope lots of people are tempted. That does mean there is nowhere to put the Yeerks in the short term, though.>


              2016-09-18 17:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Correct me if I'm wrong but aren't they fairly harmless when in pools as nobody goes for a swim?"

              2016-09-18 17:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They are.>


              2016-09-18 17:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "So unless pools or generators are magical/intelligent/antimatter/vacuum we can put them literally anywhere that people aren't going to trip into the pools, pretty much?"

              2016-09-18 17:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And as long as we got them all or any rogue Yeerk-ships mid-journey to somewhere far away cannot find their people.>


              2016-09-18 17:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Out of the way, not necessarily in this galaxy, this dimension..."

              2016-09-18 17:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That should do it.>


              2016-09-18 17:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Limbo might be not the best we can do anyway, Edda or its neighborhood or Wish or its might be better.  I am sure we can find somebody to lay down a wish that'll make nonconsensual infestation impossible."

              2016-09-18 17:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Shudder. <I would do that.>


              2016-09-18 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Sure.  So we can put them in Wish somewhere, you or somebody else who feels strongly about it can make the wish, Ristrell can send us supervisory friendly-Yeerk missionaries and ship them back as they learn to behave, sounds like you have decent systems in place here to keep a population of appropriately acculturated Yeerks in line."

              2016-09-18 17:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Can we make them a replica of their home star system in Wish?>


              2016-09-18 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Yeah, Lúthien can find approximately planet the right size the right distance from a star the right size and a wish'll nudge them all just right."

              2016-09-18 17:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Perfect.>


              2016-09-18 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    "My magic system is great."

              2016-09-18 17:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I wish it worked here. Shall we go to Aurum and do tests of the interaction of morphing with magic rock-hood and teleportation and indestructibility and so forth?>


              2016-09-18 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "Sounds good.  I'm even conveniently a magic rock."

              2016-09-18 17:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    So they get an Escafil device and head back to Aurum with the list of things to test.


              2016-09-18 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Who's morphing Yeerk to check Elspeth?"

              2016-09-18 17:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have no desire to but I can if Bella prefers not to.>


              2016-09-18 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "If she honestly doesn't mind..."

              2016-09-18 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "She not only honestly doesn't mind, she will make this transparently obvious within thirty seconds of your meeting her."

              2016-09-18 18:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "I'll go track her down."  Kib vanishes.

              2016-09-18 18:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

He looks around at their surroundings, fascinated. 


              2016-09-18 18:06

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    They are in a pleasant little beach town inhabited by hybrids and vampires.  Some of the vampires are unobtrusively sniffing the air, probably trying to figure out what the fuck is up with the centaur alien.

              2016-09-18 18:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The centaur alien can't help them there. Well, he could morph human or Elf again but he is not overwhelmingly eager to do that.


              2016-09-18 18:10

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    Alice turns up.  "Magic rocks can morph," she reports, "but just their bodies, not the rocks, and the rocks won't go into z-space, so the morph has to haul the rock around.  Teleportation interacts fine, at least within Aurum, I can't see out of it.  And I go totally blank in seven minutes so that's probably when Elspeth shows up."

              2016-09-18 18:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We should probably not attempt teleporting between worlds while in morph, just to be safe.>


              2016-09-18 18:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Agreed."

              2016-09-18 18:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Can indestructible people morph?>


              2016-09-18 18:18

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    "Yeah, but they do have to exceptionalize the indestructibility for it... and... the indestructibility works sort of off what you consider part of your body so it doesn't work very consistently in morph."  Pause.  "And you can acquire vampires and hybrids but you want to morph full vampires only under really controlled conditions if you don't have New Bell's instinct immunity, we have some very antisocial instincts."

              2016-09-18 18:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do vampires find Andalites appetizing?>


              2016-09-18 18:24

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    "Marginally more appetizing than herbivorous animals, marginally less appetizing than carnivorous animals."

              2016-09-18 18:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So safer to be around than humans, while adjusting to morph instincts?>


              2016-09-18 18:26

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    "Yeah, you probably won't snap and eat Andalites.  Elves smell yummy though."

              2016-09-18 18:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Good to know."


              2016-09-18 18:27

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    "You didn't know that?  Well, most of the vampires you're likely to meet will have the hex applied where we aren't thirsty constantly, don't worry about it."

              2016-09-18 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I think I'll go acquire Golden.  That's about as good as morphing an Elf for the senses, right, and it means I can keep my face mostly?"

              2016-09-18 18:29

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    "Yup!  She's in there, third floor, two lefts."

              2016-09-18 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Bella goes.

              2016-09-18 18:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I haven't actually had the chance to come up here, I only decided to be indestructible a few weeks ago and there's been lots to do at home."


              2016-09-18 18:30

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    "And my visions cut out about here," says Alice.  "Plan on letting me know if you need anything else once Elspeth's gone."



And she traipses away and Elspeth and Kib appear.



"Hi!" says Elspeth.  "I'm Elspeth."

              2016-09-18 18:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Nice to meet you, Elspeth! Did Kib explain what we need you for?>


              2016-09-18 18:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "Yup!  This sounds like a much less dangerous way of letting people have everything in my head than just blasting them with it."

              2016-09-18 18:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It does have that advantage.>


              2016-09-18 18:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    "I'll admit the slug-in-the-ear part is a little weird but it's not that much weirder than eating raw seagulls for breakfast, so I am a hundred percent okay with it.  And I want to know what my witchcraft does with my head having somebody in it!"

              2016-09-18 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "New Bell will be back in a minute, she's acquiring your mom."

              2016-09-18 18:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Are there other species we should acquire? Do Elf planets have interesting ecology?>


              2016-09-18 18:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Pretty human-planet-like selection there except in Valinors it's all weirdly - managed and friendly?  There's some plants human planets don't have.  Like the fluffy grass.  I wonder if you would like the fluffy grass or if its virtues are principally textural."

              2016-09-18 18:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Perhaps I will try some.>


              2016-09-18 18:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "Island is so called because one time he decided to abandon all sense of proportion and terraform me an island and put fluffy grass on it.  It's the best grass."

              2016-09-18 18:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Awwww.>


              2016-09-18 19:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    "I know, right?"

              2016-09-18 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    New Bell emerges.  "Vampire senses rock but the thirstiness thing is uncomfortable, I think I will probably not use the morph much until I can get that one hex.  Hi, you must be Elspeth."

              2016-09-18 19:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    "I am!  And I don't mind being Yeerked a bit."

              2016-09-18 19:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "...I was told you were convincing, but wow."

              2016-09-18 19:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Will the anti-thirst hex work between vampire morphs, do you know?>


              2016-09-18 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Golden thinks probably."

              2016-09-18 19:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he waits for the result of the Yeerking-Elspeth test.


              2016-09-18 19:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): yeerk
          

  

  
    


Bella goes in.

              2016-09-18 19:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    Elspeth proceeds to giggle a lot.  Her - aura - flickers oddly; when she says things, especially in the first person, it's instantly obvious if it's her or not.  There is some experimental teleportation.

          Edited: 2016-09-18 19:13

              2016-09-18 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    And Bella comes out and demorphs.  "That was - interesting."

              2016-09-18 19:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So no Yeerk would be able to impersonate Elspeth but it does work fine.>


              2016-09-18 19:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Except I'd have to let them in, 'cause, indestructible."

              2016-09-18 19:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Is everybody indestructible?>


              2016-09-18 19:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "None of the space Elves are, because there's so many of them and they're resurrectable. I suppose we will leave them out of the war."


              2016-09-18 19:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Most other relevant parties have it by now though."

              2016-09-18 19:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You said you only got it recently?>


              2016-09-18 19:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "It would make it considerably more difficult, perhaps outright impossible, to kill myself."


              2016-09-18 19:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<Ah.>


              2016-09-18 19:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Handsqueeze.

              2016-09-18 19:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "It's a big multiverse and I am better-calibrated than most people on what losing is like -"


              2016-09-18 19:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I was not challenging you. Though if they are going to have resurrection anyway ->


              2016-09-18 19:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "That was part of it, yeah."


              2016-09-18 19:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    They seem done with Elspeth.  She waves and teleports away.

              2016-09-18 19:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Boots is good at psychic therapy."

              2016-09-18 19:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have had several years with nothing to do but poke at my mind. Once we have resurrection I will be fine.>


              2016-09-18 19:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Okay."

              2016-09-18 19:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It was much briefer than either of you anyway.>


              2016-09-18 19:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Duration's not really the point."

              2016-09-18 19:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Seems relevant. If we resurrect Alloran he will be much worse off than I was.>


              2016-09-18 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Suppose he'd want to be resurrected?"

              2016-09-18 19:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I doubt it.>


              2016-09-18 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Inconveniently there is no way to check without resurrecting him."

              2016-09-18 19:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And more inconveniently, when you resurrect him and he immediately kills himself that will not be strong evidence that he prefers to be dead, just that he assumed he'd somehow temporarily gotten an opening.>


              2016-09-18 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeerks don't do the hallucinatory rescue thing so he probably wouldn't react adversely to Elspeth, she could tell him he was safe..."

              2016-09-18 19:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Unless you make sure he can't move he won't give her the time to get a word out. ...the hallucinatory rescue thing?>


              2016-09-18 19:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Melkors do a thing where one repeatedly hallucinates being rescued, which... substantially complicates actually being rescued.  Elspeth's probably faster than he is and doesn't need to actually speak aloud to do her thing."

              2016-09-18 19:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <In that case it might work. 

That is horrifying.>


              2016-09-18 19:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yep.  Yous come out fucked up but - functional?  I, uh, was not functional.  My alts had to bully me out of an Extremely Useless Captive thing I was doing to get me to... have... thoughts.  And then I got sick of not being totally sure I was out so I got Boots to fuck with my head a bit, and, uh, she's scary, if the Enemy could do that it would be game over."

              2016-09-18 19:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You can stop having thoughts?>


              2016-09-18 19:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Approximately.  Under the right kind of stress."

              2016-09-18 19:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Sounds...useful, if unpleasant.>


              2016-09-18 19:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "It was so fucking boring.  In between the horrific torture."

              2016-09-18 19:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Ah, you do not get to stop processing?>


              2016-09-18 19:50

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I didn't come out flinching at random stimuli that once preceded unpleasantness, I wasn't learning, but I did not get to turn off basic stuff like 'pain', no."

              2016-09-18 19:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-lash - <and one is still loose?>


              2016-09-18 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "The one from Shadow.  The Space Arda Sauron had a deadman's switch that Cam was lucky to catch in time and it required Vala help to clean up completely, so Loki checked before killing the Shadow instances of Melkor and Sauron, but tipped them off enough that they ran off.  We think they're one or possibly two hops from Shadow.  Shadow's next to Materia, so random hopping from there isn't safe; Joy landing near Melkor is not safe even if he's somewhere otherwise stable, and he might be in Materia or one of its accessory worlds."

              2016-09-18 19:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And wizardry does cross-dimensional summoning but you do not especially want to summon a Melkor and he could plausibly leave again anyway?>


              2016-09-18 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yep.  And if he's in a Materia accessory world rather than Materia proper, we don't have a non-Materia vantage point from which to do that anyway."

              2016-09-18 19:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Does conjuring fail to work on people within Materia even if the conjurer is not in Materia?>


              2016-09-18 19:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Preliminary results indicate that Cam can conjure things that are in Materia, although it's entirely possible that it's one of those things Materia is permitting to work until it gets mad, or permitting to work inconsistently - his powers were weirdly restricted while he was stuck in Materia."

              2016-09-18 20:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Does conjuring for the world Melkor is in get you anything?>


          Edited: 2016-09-18 20:04

              2016-09-18 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Doesn't work that way around, he has to know what worlds he's quantifying over - he can do 'all known' but not 'all'.  Also Melkors are not known for their prolific writings, conjuring for Ainur per se gets nothing because they're not matter and don't have to be using physical bodies - Cam has tried to get conjurations of the physical bodies, which he can do, over various worlds, but we don't know what the negative result means, it could be 'not there' or 'not using physical bodies' or 'Materia's fucking with us' or something else."

              2016-09-18 20:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-lash. <All right.>


              2016-09-18 20:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Why don't we grab everybody you want to give interdimensional magic, and then we can give you all eidetic memories and spells and Allspeak-as-relevant."


              2016-09-18 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Me and Andi and Matirin and Cayaldwin and Finleran and - how inconvenient is it to do this in batches, how sure should we be that we don't need to add more people for a while?"

              2016-09-18 21:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "It'll take me a few hours but I have a delightful batch of attention enhancements that will let me do a few other things at the same time, and I do not mind coming down here to do it again if you identify other people who ought to have it."


              2016-09-18 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "I can think of some maybes - some of my staff, some of the other Andalites - but those are all the obvious definitelies."

              2016-09-18 21:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Then we can start there. Maybies can also get just, say, healing and the teleport, which goes even faster. I think we only grabbed three necklaces, I can hop over to Vanda Nossëo and grab two more - or I can take you all over to Vanda Nossëo, you have yet to see an Elven city -"


              2016-09-18 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Are they very nice?"

              2016-09-18 21:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Matirin commented on how the Elf instinct set is apparently a desire to sing and intense distress at things only as pretty as your headquarters?"


              2016-09-18 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...so they're full of singing and prettiness, I see.  All right."

              2016-09-18 21:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Will we be interrupting Andi's performance in Dallas?"


              2016-09-18 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "She's probably not even at the theater yet, I'd need to look at a clock."

          Edited: 2016-09-18 21:36

              2016-09-18 21:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is 7:28am in Dallas, assuming time passes at the same rate in different universes.>


              2016-09-18 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): c ~ i know you
          

  

  
    "...it does.  Why do you know what time it is in Dallas?  Weren't you in prison on a different planet for years?"

              2016-09-18 21:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...yes?>


              2016-09-18 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Andalites have ridiculous time sense.  Real Andalites; morphing them doesn't get it.  Although to be fair this is on the upper end of ridiculousness.  Anyway, at that hour she will maybe be having breakfast but not be doing anything time sensitive."

          Edited: 2016-09-18 21:37

              2016-09-18 21:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I did not have much else to do with my brain. Shall we go get her from Dallas?>


              2016-09-18 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Yeah - although I don't think we should just appear in her hotel room, I'll call her first."

              2016-09-18 21:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "And Finleran is at your headquarters still?" Pop, now everyone's back in New World.


              2016-09-18 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Yep."  Bella picks up a phone.

              2016-09-18 21:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Finleran, we're - he sends the surroundings - collecting everybody to go give magic. Can you join us?


              2016-09-18 21:45

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    He does. He sees Matirin and leaps forwards and past him, and then circles back around; their tails twine. 


              2016-09-18 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Awwwwwwwwwww.  "Hi Andi!  Is this an okay time?" 



(Elf ears will be able to hear: "Yeah, as of five minutes ago, what's up?")



"Things got weirder again!"



"Like, how weirder?"



"Like way weirder, but good weirder.  Where should I meet you so you can receive magical powers?"



"Whoa, seriously?"



"Seriously!"



"Uh, I was about to see if the continental breakfast was made of food or just overdone bacon and sad apples, but I can go back up to my room?"



"Cool.  Send me a picture of the room."



"Will do one sec -"  Pause.  "Here you go."



"Be there in a jiffy!  Put up the do not disturb sign!"



"Okay!"

              2016-09-18 21:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Where're we going?"


              2016-09-18 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    Bella finds the picture of the hotel room and displays it.

              2016-09-18 21:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    He takes him and Kib and Bella; the Andalites would take up a lot of space and can Andalite for a minute anyway.


              2016-09-18 22:00

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "Holy shit it's you what are you doing here?  And for some reason you decided you needed to be prettier, like, wow, give the teenage girls of the world a break, dude."

              2016-09-18 22:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    "Hello, Andi. I'm not Matirin, I am prettier than his human morph because I'm not human, Bella do you want to explain here or in Vanda Nossëo?"


              2016-09-18 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    "Executive summary - alternate universes, they contain versions of people, including me and Matirin, but not you it's weird and those other Bells are the poorer for it, magic powers, want to go see an elf city?"

              2016-09-18 22:06

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "Hell yeah I want to go see an elf city."

              2016-09-18 22:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Great!" Pop back to pick up Matirin and Finleran. "So dimensions are adjacent to other dimensions, and Vanda Nossëo's a few hops from here - they'll be fast hops, but some people find it a little disconcerting."

Aurum - Shadow - Edda. Vanda Nossëo is built into the foothills of a mountain range, arches and rivers and bridges and elaborate auditoriums and concert halls, most of them open to the air, all in stunningly intricate stone.


              2016-09-18 22:27

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    "Wow!  So, Not Matirin, you're an elf?  Do you live here?"

              2016-09-19 01:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Actually, no, I live on Shine, which is another Elf planet. There are five Earths and even more versions of my home world. This is the headquarters of a sort of interdimensional government of which Shine is a member world. One of the things they do is collect and mass-produce useful magic things and sell them for absurd amounts of money; if you need anything magic or anything money can buy you can come here and take it - they've got a running list somewhere of what else the money's doing, so you can assess whether you should do that, but Elves are really prosocial and so anyone can."


          Edited: 2016-09-19 01:40

              2016-09-19 01:38

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "...just... show up and take... stuff?"

              2016-09-19 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    He opens a door and ushers them into a building. "Eidetic memory necklace - you need it to learn our spells - unless all of you want the indelible version, instances of me get it because of paranoia but it takes ten times as long - might be worth it if it turns out necklaces don't morph with you - these give you Elven eyesight, try them on, they're very popular - I should have someone whip up a ring that glows in the presence of Yeerks, and in the presence of someone morphed, those should both be straightforward - we have rings for balance and stamina and energy and concentration and so on though Bella you'll want to fix your clumsiness with Loki's grace spell if you haven't already - these necklaces give you boundless working memory, they were mainly for the Hex crowd - and an Allspeak wand, boop boop now you can understand any language, here's the user manual."


          Edited: 2016-09-19 01:47

              2016-09-19 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "I booped her with the grace spell already."

              2016-09-19 01:48

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "...wow holy shit, stuff.  I could probably morph the necklaces if they were snugger?  Do they come in choker?"

              2016-09-19 01:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    "We don't have one like that here but I can get you one, it'd work just fine in principle. Gem, can you turn this necklace into a choker without messing with its native magic?"


          Edited: 2016-09-19 01:54

              2016-09-19 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "I don't know if that'd mess with its native magic, but I can try -"  She picks up a necklace, fiddles with the shape of it until it'll fit tight.

              2016-09-19 01:55

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    Andi tries it on.  "Whoa.  I will win Trivial Pursuit forever."

              2016-09-19 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    So Gem tweaks more of them for the others too.

              2016-09-19 01:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Oh, excellent. Next stop is for chip-locked computers, which have our full repertoire of magic songs on them. There are some other items here, but they're mostly for sale, not for alt-equipping - immortality you can get as a hex or from your native morphing thing, breathing underwater is covered by indestructibility - and by morphing, I guess - there are rings for prevention of unintended pregnancy, which everyone not an Elf thinks was a silly priority -"


              2016-09-19 01:57

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "I mean, does it have fewer side effects than the pill?"

              2016-09-19 01:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "It has no side effects in humans. We worked really hard on those things."


              2016-09-19 01:58

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "Cool, mine now."  She finds one in her size and yoinks it.

              2016-09-19 01:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Whenever Gem has time free some Elves wish for the ability to write instructions to magic items like Elspeth does, and we're up to being able to produce ten thousand a day, so if the Imperatrix wants to run a pilot program we can definitely spare some for that, even though regrettably we can't just hand them out like candy. Yet."


              2016-09-19 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "I can prioritize Malawi-and-company, every time I give them something nice whoever's next in line promises me more free rein."

              2016-09-19 02:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "We probably have enough rings-of-no-unintended-pregnancy for the population of Malawi, though I do not know much about Earths and yours is probably different anyway - Andi, in the other four Earths it is respectively 2006, 2040, 2193, and 2284, and Gem's Earth got wished up nice and is accordingly pretty different from yours -"


              2016-09-19 02:09

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "So how come the stuff is magic and not sci fi stuff?"

              2016-09-19 02:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Sometimes magic's easier - you can see if your partner's wearing a ring, if you want a child you just take it off - or has fewer prerequisites. Tech only really scales better if it can be manufactured within-dimension, otherwise we have to buy it in Warp or Revelation which are in the dark about the multiverse or we have to make more demands on Cam's extremely in-demand services - Cam is an alternate universe version of your sister who can just magically make stuff. Any stuff. He makes planets, he made all the teleportation hop-points, he makes Vanda Nossëo goodies to sell, he made Hex some islands."


              2016-09-19 02:15

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "...boy Bellas.  Weird."

              2016-09-19 02:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Yes, hello."

              2016-09-19 02:17

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): skepticism
          

  

  
    "Oh, are you him?"

              2016-09-19 02:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Nah, there's two, but the girls have us outnumbered.  Also I was a girl in a past life."

              2016-09-19 02:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "I personally find it very disappointing that most Bells are girls."


          Edited: 2016-09-19 02:18

              2016-09-19 02:17

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    "...why?"

              2016-09-19 02:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Matirin, am I outing you -


              2016-09-19 02:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am not sure Andalites have the conceptual framework you are making reference to.>


              2016-09-19 02:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I wish more Bells were boys because the mes usually end up getting along with them splendidly - after a few missteps - and all mes are gay."


              2016-09-19 02:20

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lens
          

  

  
    "Do you not all have Finlerans, is that just our world too?  Bella are you going to name it."

              2016-09-19 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "...Cube?"

              2016-09-19 02:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    "I like Cube! So far Finleran's template has existed in every universe I exist in but not vice-versa, there was a him without a me in Materia."


          Edited: 2016-09-19 02:24

              2016-09-19 02:23

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "So like, if my Bella was a boy... and our you wasn't an alien... it still wouldn't work because there's Finleran?"

              2016-09-19 02:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Yes it could."

              2016-09-19 02:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "What happens, it transpires, is that within a day of meeting my Bell I develop a crush and then I spend hours every day secretly telling my boyfriend about my adorable crush and the way he plans economic solutions to pressing social problems and invents stuff and quips at me sarcastically and beats me at Governor, and my boyfriend puts up with this because he is very tolerant of me and also because I am entertainingly sexually frustrated all the time, and eventually, having been moped at long enough, my boyfriend decides he is also quite taken with this person and being more forward than me asks him out."


              2016-09-19 02:27

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    


Andi laughs.  "...What's Governor?"

              2016-09-19 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): b ~ in costume
          

  

  
    "It's a game!  It's sort of like Risk but with no dice and you make everything up and it's stupidly complicated and it's great."

              2016-09-19 02:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    "Bells beat me half the time and no one else stands a chance."


          Edited: 2016-09-19 02:30

              2016-09-19 02:29

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): laughter
          

  

  
    "That sounds like a Bella thing."

              2016-09-19 02:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "I have good reason to expect she would like it! Who wants a chiplocked computer, you can't use 'em in morph."


              2016-09-19 02:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would.>


              2016-09-19 02:32

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I would.>


              2016-09-19 02:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Come to think of it we should probably check in Aurum whether it works on Andalites."


              2016-09-19 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    At Andi's puzzled look New Bell explains, "There's somebody who can see the future but she only works in one of the worlds we hopped through to get here, so dangerous experiments like brain surgery on aliens are planned there and then they see what she says."

              2016-09-19 02:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "In that case I'm going to just give you the spells over osanwë instead of having you read them off your chiplocked computers, we can batch things that require Cam's attention. Want to - hmm, want to go to the concert hall and listen to some music while I read hours and hours of meaningless characters at you?"


              2016-09-19 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "This is my dinner slot, can we eat in there?"

              2016-09-19 02:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yep, definitely."


              2016-09-19 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Awesome."



Food and concert and meaningless letters!

              2016-09-19 02:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    The food will be handed out to them by random people on the street as they walk by: he can recommend some things Bells usually like. The concert is astonishing. The Andalites attract some stares. The meaningless letters are meaningless and there are a lot of them.


              2016-09-19 02:39

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    After Andi has had breakfast can she dance, or is this not a dancing friendly hall.

              2016-09-19 02:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    She can dance. If she does morph-dancing she'll attract quite a crowd but otherwise she will mostly be ignored.


              2016-09-19 02:41

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    She's got a show tonight, can't wear herself out.  Just regular dancing.

              2016-09-19 02:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    The rings for stamina might help with morphing, hard to guess. ...he wonders what the Elf morph limit is. 

 

And once they have all their spells they can leave a note for Cam saying we're thinking we should do alien chip-locked computer installations with Alice supervising; everyone is here when you're free and head back to Cube to install a crystal ball and then head to Aurum for the brain surgery.


          Edited: 2016-09-19 02:48

              2016-09-19 02:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    Cam shows up a bit later.  "Yo.  Uh, you realize this is not very likely to work naively?  The chips were invented by and for daeva, whose brains are shaped just like human brains, and it's dumb luck and/or Erus being not very creative that Elves are similar enough; you guys, uh, would've required more creativity."  This one has a tail, look at it go.

              2016-09-19 02:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Oh good, having a tail makes so much more sense. Though it's bladeless, which is painful to even think about. <How significant are the information security concerns with using the computers we are accustomed to, at least until we have adapted this technology for our heads? We already have translation chips installed, it is certainly possible in principle.>


              2016-09-19 02:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You have pretty good security-by-obscurity, I'm not going to pick through your stuff without a really good reason and Epic won't pick through your stuff unless he happens to particularly feel like it and other demons do not know you exist."

              2016-09-19 02:55

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Unless he happens to feel like it?>


              2016-09-19 02:56

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Epic is a twelve-year-old version of my father with demonic powers.>


              2016-09-19 02:56

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Well, that is fantastic. I thought they were being careful about who they gave that kind of thing out to?>


              2016-09-19 02:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "One of us kind of adopted him and it turns out a key Parenting A Fëanor Skill is not refusing to let him have stuff very frequently.  He did get briefed on privacy and making sure he has a way to get rid of stuff before he conjures a ton of it and so on, I was mostly being flippant."

              2016-09-19 02:59

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Our version gave half his fleet coordinates for a black hole instead of coordinates for Earth.>


              2016-09-19 03:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Wow.  That's actually worse than the setting the boats on fire thing, probably the closest analogue in Ardas that get that far sans Bell.  But Epic is small and adorable and means you no harm."

              2016-09-19 03:03

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I trust your judgment.> He twines tails with Matirin again.


              2016-09-19 03:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'm mostly trusting Boots's judgment, here, Boots being the one who adopted him."

              2016-09-19 03:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Epic's version of demonic conjuration has an adjacency limit anyway, so he'd have to be in Cube or Aurum to go through your things."

              2016-09-19 03:05

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I am more worried about what our version could convince him to get up to - I am assuming Cayaldwin will be undeterrable from resurrecting him ->


              2016-09-19 03:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <He can do a lot of good, too, if pointed the right direction ->


              2016-09-19 03:06

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <And 'Epic' might not be the right direction to point him.>


              2016-09-19 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "...the nickname is a reference to a Materia-specific concept."

              2016-09-19 03:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "There's an Officially Evil Fëanor and he just hangs out with the Space ones inventing stuff."

              2016-09-19 03:08

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <I will be civil, I promise.>


              2016-09-19 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Should I just... avoid these people or something... on the grounds that while I can avoid the topic I do kind of take it personally that friendly aliens wanted to help my infiltrated-by-Yeerks-planet, my infiltrated-by-Yeerks dad, and half of these friendly aliens fell in a black hole because this was easier than solving a coordination problem."

              2016-09-19 03:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...maybe?  They're probably not going to go out of their way to come say hi and of them Epic is the likeliest to and he's, like, adorable and hasn't hurt anybody..."

              2016-09-19 03:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And they certainly will not come if it's clear they are disliked, if they have anything in common with my father.>


              2016-09-19 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I'm not planning to put out a press release or anything."

              2016-09-19 03:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can mention the events to them.>


              2016-09-19 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Thanks."

              2016-09-19 03:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "In the awkwardness-around-alts-of-people-who-did-stuff department you probably don't wanna visit the planet Afterlife in Space Arda."

              2016-09-19 03:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Okay."

              2016-09-19 03:18

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Any of us, or specifically Bella?>


              2016-09-19 03:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "You'd be fine - or rather if someone there resented you it'd be about Elf racism or something rather than anything your alt actually did.  I'm not actually sure how the Space Maitimos would be received.  He participated but I'm not sure if anyone's told them.  And I was the one who actually did it."

              2016-09-19 03:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "He told them."


              2016-09-19 03:24

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <If there hadn't been a way to save Earth we were going to make sure the Yeerks couldn't have it.>


              2016-09-19 03:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "Which I understand entirely but I assume if someone then put the Earth back afterwards you would not make visits there.  So.  I don't go to Afterlife, Bells probably shouldn't go to Afterlife, they wouldn't necessarily recognize the girls but still."

              2016-09-19 03:27

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Tail-flick-nod. <I wonder if we should somehow make reparations for the Hork-Bajir genocide ->


              2016-09-19 03:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have been thinking about that too. Soon we can resurrect them. I - actually think they'll be okay - if Aldrea-Iskillion-Falan can tell me that we did the right thing ->


              2016-09-19 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...context?"

              2016-09-19 03:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Before they attacked Earth the Yeerks infested a planet of Hork-Bajir, tree-dwelling pacifist vegetarians. The Yeerks wanted them as shock troops; they are terrifying. We got there too late. We fought, for a few years. When all but around ten thousand Hork-Bajir had been infested we released a biological weapon that killed virtually all of them.>


              2016-09-19 03:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I haven't gone and personally visited the preserve but from what I hear Hork-Bajir seem pretty chill?  Who's Aldrea?"

          Edited: 2016-09-19 03:36

              2016-09-19 03:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The daughter of Prince Seerow, whose name you know from the laws prohibiting the distribution of technology. She got morph while it was still in early testing stages and fought the Yeerks after the murder of her family. She became a Hork-Bajir nothlit, married, and had a son, who lived out his whole life a Yeerk slave, as did his children and their children. Aldrea died of the bio-weapon.>


              2016-09-19 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Ah."

              2016-09-19 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Nobody from Afterlife has told Cam they get it.  Loki wound up obliquely threatening not to resurrect the Space Valar to the Elentári Aulë who she'd consulted on the project to make sure Cam would be okay and they wouldn't go after him when she did."

              2016-09-19 03:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Has Cam talked with my mother?>


              2016-09-19 03:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "I don't go there at all now that they're all back."

              2016-09-19 03:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Cam is extremely conscientious about making sure that nobody else has to deal with his emotional ramifications.  Loki has mostly taken on the role of doing useful things like 'telling people not to fuck with him about it' since he's abdicated the option."

          Edited: 2016-09-19 03:45

              2016-09-19 03:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I apologize, are we fucking with you about it?>


              2016-09-19 03:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "You are not, or, in Loki's absence, me and Gem would have told you not to do that.  I'm just providing context on how very much he is not going to turn up at Space Nerdanel's house and say hello."

              2016-09-19 03:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And I suppose I can narrowly grant that she did not have enough information to make that inference and come find him.>


              2016-09-19 03:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Presumably."

              2016-09-19 03:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Well. Given marginally more context about what is going on an alt of my mother would have come and thanked you for everything you did for her world. Is nudging her into doing that likely to be valuable beyond the value of the information that she would have done it?>


              2016-09-19 03:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "It's really not necessary."

              2016-09-19 03:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The Andalte law is that if you do something like that you spend the rest of your life on restricted assignment and in disgrace. I - understand the reason for that law. But I have seen what it does and I do not think what it does is respect the right of the victims of calls made for the greater good to resent being used like that. At least with Andalites.

 

Somewhat off-topic but the Yeerk who infested me and murdered my brother with my body is my penpal.>


          Edited: 2016-09-19 03:58

              2016-09-19 03:57

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "I didn't know that.  That's sorta fucked up."

              2016-09-19 03:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I wanted to kill him. I do not prefer to have the desire to kill people in vengeance, and - it wasn't exactly vengeance, but just the knowledge he had all my people skills, all my personality - anyhow, I thought that if we talked then I would stop desiring to kill him, and it worked. I want him to be happy insofar as that's possible without harming other people. I should want that for everyone but sometimes it's hard and I need a bit of help.>


          Edited: 2016-09-19 04:01

              2016-09-19 04:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I wonder what's taking Alice so long."

              2016-09-19 04:02

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I suppose it's possible I have not sufficiently formed the intention to try experimental brain surgery?  Name me something I can make with a map of the Andalite brain so I can consult that and form a clearer guess."

              2016-09-19 04:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He suggests a thing.


              2016-09-19 04:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam peers at the map, and a minute later Alice runs up.  "Doesn't kill them but it doesn't work either," she reports.



"Thank you," Cam says.  "What if -"



"Doesn't work either."



"Damn."

              2016-09-19 04:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We can probably develop a version that does, given time.>


              2016-09-19 14:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "I do think you can probably get demonproof thoughtspeak-based interfaces, it'll just be a bit of work.  Since you can always thoughtspeak that'll work for you, it's humans who need the combined solution."

              2016-09-19 14:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Alice, will chip-locked computers work in morph?>


              2016-09-19 14:25

      




  
    
              X

          

    
              Akibel Mowar (secondchance)
          

  

  
    "Nope," says Alice.

              2016-09-19 14:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "You're still pretty safe. Don't write up any treatises on how to build a worldleaper, that's all."


          Edited: 2016-09-19 14:36

              2016-09-19 14:35

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "They work fine out of morph," Alice says, "so the humans want them anyway."



"All right.  Chiplocked computers for the humans," Cam says, handing them out.

              2016-09-19 14:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Thanks! I have no idea what we're going to need to stop the Yeerks, yet..."


              2016-09-19 14:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Inconveniently, travel between here and Wish requires going through a world that doesn't have space, so we can't just drag all the afflicted planets to Wish."

              2016-09-19 15:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Edda?"


              2016-09-19 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Or just Shadow, the Tesseract reaches Shadow.  I'm not actually sure how well it handles things that need to be moved and reshaped?  Probably just fine, I'm just imagining evicted Yeerks arriving at their destination still wrapped-around-a-brain-shaped."

              2016-09-19 15:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I think it does okay with that.  What I'd worry about is getting the planets to spin and orbit correctly when we put them back, that's hard to do even if I'm making a planet from scratch."

              2016-09-19 15:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I suppose we do have to put them back, since this world's crowded - otherwise I'd say just leave everything within a hop of Edda so we can tackle future problems -"


              2016-09-19 15:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "But the ex-hosts probably would like to be able to travel around within the galaxy they expect to occupy."

              2016-09-19 15:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yep."


              2016-09-19 15:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "So, order of magnitude, how many Kandrona generators are there gonna be, is it in fact tractable to find them all with some combination of Joy and demonic triangulation and destroy them all?"

              2016-09-19 15:57

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Earth was the Yeerks' third-highest priority. I expect between six and ten planets, probably hundreds of generators per planet but probably not thousands.>


              2016-09-19 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "And about how many Pool ships, because demons won't be able find and mass-destroy those?"

              2016-09-19 16:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Fewer than thirty, likely fewer than twenty.>


              2016-09-19 16:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "If they need this specific sort of radiation they must have a way to get it without engineering projects?"

              2016-09-19 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "...yeah, their home planet sun.  And any matching suns they found."

              2016-09-19 16:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That might explain what was a higher priority than Earth.>


              2016-09-19 16:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yep.  And we probably don't want to go around destroying suns."

              2016-09-19 16:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There is no particular reason to believe desirable suns would overlap with infestable species, it might be that the Yeerks on those worlds are not taking any hosts.>


              2016-09-19 16:05

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "I would expect them to be terraforming the places and having hosts that live there even if they're not native, and 'suddenly, no sun' is more of a problem than 'Yeerk has to surrender in the next immediately to three days depending on schedule'."

              2016-09-19 16:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not to mention that the rest of the galaxy will really panic at 'suddenly, no sun' being revealed to be a capability of yours.>


              2016-09-19 16:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Yes, that too."

              2016-09-19 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Not that surgical generator strikes should really be less terrifying."

              2016-09-19 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...I might have a way to de-Kandrona a sun."

              2016-09-19 16:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    
"Oh?"


              2016-09-19 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "On our way to hooking up with the rest of the peal me and Joy found a world where the magic system works by moving properties between things.  It's portable - you have to be from there to learn it but people who can do it can do it wherever.  It's touch range, which means I will need to get someone who can do this hexed indestructible, and it might have some ceiling on object size or not work on plasma or something, but in principle if it works an indestructible troporter would just need to visit each sun with an also-indestructible thing that can theoretically emit radiation, and move the property of emitting that specific kind from sun to lamp."

              2016-09-19 16:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Wow. Maybe we could make smaller Kandrona emitters to test on before we ask Hex to corral us some spellbinders."


              2016-09-19 16:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Yeah, definitely.  And it still might fail at the 'touch a sun' stage.  But if it worked it'd work."

              2016-09-19 16:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "What are we sharing with Ristrell about our capabilities here?"


              2016-09-19 16:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Mm - alternate universes, alts, and magic exist, our alts brought us some magic, exact details are need-to-know, we have a plan to force the surrender or starvation of every Imperial Yeerk and would appreciate your help with integrating the surrendered into Tide in whatever way is most convenient for you, what do you need from us to do that.  I... think she won't claim to need to know things she doesn't need to know."

              2016-09-19 16:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I agree.>


              2016-09-19 16:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "She sounds so reasonable!"

              2016-09-19 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "We're not close personal friends but as people who could be running a colony of Yeerks on my Moon go she's nearly ideal."

              2016-09-19 16:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She is a bit abrasive but I concur with the Imperatrix that there is no one better to handle a Yeerk resistance.>


              2016-09-19 16:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You folks need me for anything else before it's time to hunt down all the generators?"

              2016-09-19 16:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Are we trying the resurrection trick after the war is over?>


              2016-09-19 16:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "The what?"

              2016-09-19 16:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Wished-on power to add mind to a basement dweller.  You get thirty seconds to kick yourself."

              2016-09-19 16:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Oh Jesus fucking Christ - we need, we need a fucking comprehensive list of all the known limits to things and we need to go down it systematically checking for possible exploits, and over again every time we find new - fuck - okay, who's wishing it -"

              2016-09-19 16:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My brother Cayaldwin came up with the idea.>


              2016-09-19 16:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "The Curufin template."


              2016-09-19 16:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "He have a backup if the wish won't go?"

              2016-09-19 16:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The ability to make and adjust and vanish prototypes of his work at will. I told him 'arbitrary material objects' apparently goes through but he was not especially interested.>


              2016-09-19 16:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Well, the arbitrary material objects one doesn't come with vanishing, but that should be nice and safe.  Let's try this right the fuck now, I can't believe I didn't think of -"

              2016-09-19 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Thirty seconds!"

              2016-09-19 16:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Did you stop at thirty seconds -"

              2016-09-19 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "I can stop time it doesn't count."

              2016-09-19 16:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    He pops off to get Cayaldwin. 

 

 

He pops back, with Cayaldwin.


              2016-09-19 16:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I think I'm redundant at this point and my cancellation time window's technically past gone but let me know how it goes -" Kib pecks Island on the cheek and vanishes.

              2016-09-19 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Hello I'm the wish-granter, I'm assuming you don't want to be a magic rock, it doesn't cooperate very well with morph, do you have an exact wording of your wish in mind - teleporting now - new Bell you coming? -"  At new Bell's headshake Gem brings just the Andalites and Island and Cam.  Shadow Edda Space Hex Stork Dreamward Luster Wish.

          Edited: 2016-09-19 17:26

              2016-09-19 16:56

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <I do not, can you recommend one?>


          Edited: 2016-09-19 17:01

              2016-09-19 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "How about 'I wish for the ability to fully awaken the whole and correct minds absent from mindless bodies'?"

              2016-09-19 17:02

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <Will it matter if I thought-speak it, should I morph a form that can speak aloud ->


              2016-09-19 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Osanwë works fine, thoughtspeak should too and if it doesn't it won't foul the wish, you only need your backup if you successfully register the wish and it won't work."

              2016-09-19 17:04

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <All right. 

 

 

I wish for the ability to fully awaken the whole and correct minds absent from mindless bodies.>


              2016-09-19 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): a ~ dance
          

  

  
    It goes.

              2016-09-19 17:05

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    Prance prance prance prance - <so we need the demon to make the bodies...?>


              2016-09-19 17:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "That's me.  Who first?"

              2016-09-19 17:06

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <My father ->


              2016-09-19 17:16

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Andalite Fëanor basement dweller, bam.  (Anxiously pacing demon, bam.)

              2016-09-19 17:17

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    And he walks up to it and sets his tail against his father's flank and wants him back, please, please -


              2016-09-19 17:18

      




  
    
              
          

    
              Farin-Cayaldwin-Firayar: feanor
          

  

  
    And his eyes flutter open and swivel frantically and he rolls to his feet and - <what->


              2016-09-19 17:27

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Oh my god it worked -"

              2016-09-19 17:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "Thirty seconds!"

              2016-09-19 17:29

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Do I get more than thirty seconds to be self-congratulatory?"

              2016-09-19 17:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Yes, that you can do - I will pull together a list of people out of range -"  Computation ensues.

              2016-09-19 17:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    While the three of them embrace and catch their father up on the war and subsequent events. <Gem, if you need it, I have a list of almost everyone who died in the Atlantic strike - we should get Bella's mother back first ->


              2016-09-19 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "What's Cayaldwin's schedule look like, I can put out ads for more people to wish this power but while I'm sorting candidates -"

              2016-09-19 17:33

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <I am very eager to learn other worlds' physics and technology but at a minimum I will do everyone who died for us in this war - Cam, my brothers ->


              2016-09-19 17:34

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Brothers.

              2016-09-19 17:35

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    And alive, in varying states of panic depending how exactly they died. Talik refuses to believe that Matirin is all right.


              2016-09-19 17:37

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <And everyone else who left our homeworld to fight for Earth?> he says after a few minutes of joyful reunions.


              2016-09-19 17:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    "Need a list."

              2016-09-19 17:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Matirin has one.


              2016-09-19 17:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    And now there are lots of basement dwellers.  It's somehow an even more awkward look on an Andalite than on a humanoid.

              2016-09-19 17:39

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    Probably because Andalites pretty much never lie down, and also the stalk eyes do some funny stuff. He presses his tail-blade to one. Nothing happens. He scuffs frustratedly.

 

<I might need to know who it is?>


              2016-09-19 17:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    Cam has an eidetic memory and was working off a list here they can all have nametags.

              2016-09-19 17:42

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    And they all go, but notably slower than his family did. In some cases it takes a few minutes. There is some awkward Andalite glaring. Matirin explains to everyone what is going on.


              2016-09-19 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "...my magic system runs on emotions.  If you're a magic rock you can hack that, if you're not you may have to separately generate them to use your powers?  That could be why some of them are going slower.  You might not be able to do strangers, or at least not without learning a lot about them or wanting to help their bereaved or something."

              2016-09-19 17:45

      




  
    
              
          

    
              Cayaldwin-Hashal-Firayar: cayaldwin
          

  

  
    <Ah. That would be inconvenient.>


              2016-09-19 17:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have notes for everyone who died in the Atlantic strike - what their families wanted us to remember about them - perhaps I should wish it too? Having strong emotions about strangers probably comes more naturally to me ->


          Edited: 2016-09-19 17:48

              2016-09-19 17:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "I'm happy to grant you the wish too.  And I do expect to do some magic rock versions of the wish, and they'll be able to do arbitrary people on happiness songs."

              2016-09-19 17:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What are the problems with becoming a magic rock as an Andalite?>


              2016-09-19 17:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Doesn't play nice with morph - rock won't fold into z-space.  I suppose we should also make sure that songs work normally on Andalites, they should be universal but just to be sure."

              2016-09-19 17:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. I will wish it without the magic rock part.>


              2016-09-19 17:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Ready when you are."

              2016-09-19 17:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he repeats the same wording of the wish.


              2016-09-19 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    Granted.

              2016-09-19 17:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Cam, how do I most conveniently send you the list of everyone who died in the Atlantic ->


              2016-09-19 17:54

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "Do you have it all in a file?  We'll also need a place to put them - if there's been enough cooling since the nukes went off maybe I can just put most of the landmass back without flooding anything, I'll have to run a model."

              2016-09-19 17:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I have it all in my head. I can write it up for you, though - Renee Swan, do that one now ->


              2016-09-19 17:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Uh, no, I will do that one when her kids are around, she will look at Gem and be confused?"

              2016-09-19 17:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The powers won't have an adjacency limit now that we have them?>


              2016-09-19 17:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Shouldn't.  The wishes can only be made here, the powers work wherever you go with some exceptions that shouldn't apply here, and even if it turns out that your minding-bodies power only works in-neighborhood it's still worth getting new Bell and Andi here to explain stuff.  I would feel very awkward about being hugged by a confused incorrect Renée."

              2016-09-19 18:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <She thinks Bella and Andi are dead, too. Alright. In that case we should probably return home and do everything else from there.>


              2016-09-19 18:01

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Sure.  Island, you still tagging along?"

              2016-09-19 18:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I was thinking of grabbing Epic and getting an inventory of the new world's sellable stuff for Vanda Nossëo."


              2016-09-19 18:04

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Sounds good."



Cam leaves Gem behind and hops all the Andalites back to Aurum - "Where in Cube will have room for everybody?"

              2016-09-19 18:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "- it worked, cool.  Uh, there's a tourist field shown on the cover of Andalite's Guide To Earth which should be empty right now."

              2016-09-19 18:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam conjures the dust jacket, and then puts everybody there.

              2016-09-19 18:06

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    The Andalites walk around and demand more complete explanations and then trot around and then gallop around and then morph and fly and so on.


              2016-09-19 18:07

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    Does Matirin want to go give Renée back to her kids and maybe make a stop in Warp to give T'Mir her dad too or should Cam come back later after he's done modeling on replacing the missing landmass?

              2016-09-19 18:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Matirin would be delighted to do both those things right now.


              2016-09-19 18:09

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Back to Aurum.

              2016-09-19 18:11

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): soft
          

  

  
    "So I'm not totally sure I'm keeping up with all this Bella stuff but does this mean we get our mom back?"

              2016-09-19 18:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. It means we can get everybody back, though it'll be a little slow going. But your mom we can do right now.>


              2016-09-19 18:12

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): thought
          

  

  
    "She'll be in time to come to my show."

              2016-09-19 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Bella squeezes her sister's hand.

              2016-09-19 18:13

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    And Cam supplies the basement dweller.

              2016-09-19 18:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he would very badly like Bella and Andi to have their mother back, please.


              2016-09-19 18:14

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): k ~ take all afternoon
          

  

  
    


Their mother is disoriented, and confused that her daughters are older than they were, and hugged, and explained-to.

              2016-09-19 18:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Swish-swish.


              2016-09-19 18:20

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    And eventually Andi wants the time in Dallas, please, she will stash Renée in her hotel room and comp her a ticket and then she has to be in the makeup chair, and off she goes, mom in tow.

              2016-09-19 18:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he will hug Bella and say rather gleefully <I like this multiverse thing> and then <Warp?>


              2016-09-19 18:36

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Warp!"  Hoppity hop hop Warp.

          Edited: 2016-09-19 18:40

              2016-09-19 18:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And is T'Mir in?


              2016-09-19 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    Yes, Gem sent word, hello, she hears that you also spent some time in prison for distributing technology before being sprung by supernatural alts, good job.

              2016-09-19 18:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It worked out fairly well! Nice to meet you, Gem is planning to have some magic rock people who can do this at scale but I can do it for anyone I know enough about to personally care about them, is here a good place?>


              2016-09-19 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Yes.  When it can be scaled up I will probably ask Cam to replace Vulcan, but as long as Chalek is ahead of everyone else here is good."

              2016-09-19 18:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "You pretty sure that even though this is a Bell you haven't met before and her Charlie's not a human like the one you may have encountered you're all set?"  Cam asks Matirin.

              2016-09-19 18:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It would surprise me if there are any problems.> Here is a person; he likes her, would like her even if she weren't an alt of Bella, people are fascinating and important and valuable, all of them - and T'Mir very much wants this to work, and Chalek will want to see the things his daughter has achieved...


          Edited: 2016-09-19 18:51

              2016-09-19 18:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    So here's a basement dweller Vulcan.

              2016-09-19 18:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Who ought to be alive, whose daughter has saved countless billions of people in his absence -


              2016-09-19 18:52

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): k ~ on the one hand
          

  

  
    Well, the billions were very much counted, but who's counting.



He blinks.  He sits up, and stoically takes in the Andalite and the fellow with wings and the - young half-human woman who looks strikingly like his ex-wife?

              2016-09-19 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): b ~ satisfactory
          

  

  
    "Father," says T'Mir, holding out her hand.

              2016-09-19 18:58

      




  
    
              
          

    
              Charles Swan (sundayfish): d ~ hopeless cook
          

  

  
    


He mirrors the gesture, fingertips to fingertips.  "T'Mir."

              2016-09-19 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "I'll explain everything," she assures him, and she looks up at Cam and Matirin.  "Thank you."

              2016-09-19 18:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Our pleasure.> 


              2016-09-19 19:00

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): a ~ secrets of the universe
          

  

  
    Wag wag.  "You're welcome."  Glance at Matirin - "You done with me for now?"

              2016-09-19 19:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I think so. Thank you very much. I will get you the list for the Atlantic.>


              2016-09-19 19:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "See you then."  Pop.

              2016-09-19 19:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he returns home. He stops by Bella before going to rejoin his family. <Do you need anything for the conversation tomorrow?>


              2016-09-19 19:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "A peal nickname.  Do you have anything in mind -?"

              2016-09-19 19:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not especially. Have a favorite morph, or a name for Malawi that's more suited to nicknaming than 'Malawi' is...>


              2016-09-19 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "It used to be called Nyasaland but I don't especially want to name myself after Malawi, especially not its colonial stage.  And 'Owl' isn't a very good name.  I have some butterflies?  I don't use them much but butterflies are natively morph-y, it's thematic, and Butterfly makes a better name than Owl."

          Edited: 2016-09-19 19:38

              2016-09-19 19:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That works. I am glad I do not have to pick one; I like my name. Well, Matirin. My third-name is apparently politically controversial with my alts too.>


              2016-09-19 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I don't think I've heard this story."

              2016-09-19 19:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My grandmother suffered from complications when she bore her son which left her disabled. Andalites - do not look kindly on that. The custom is to live on your own somewhere far away so you need not be shamed by interaction with others. My father snuck out to see his mother, all the time. My grandfather remarried. My grandmother killed herself. My father was distraught, and ran away and lived alone for most of his childhood, and my name Nelinfir is by ancient titling custom a name you would give the first grandchild if you only had one child - so it is a way of calling my father's half-siblings illegitimate.>


              2016-09-19 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "...ah.  I did piece together the disability thing.  I remember deciding not to pointedly wonder aloud if everybody in the conversation was just politely ignoring the fact that out of morph I couldn't walk briskly."

              2016-09-19 19:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Which is a bad thing that ought to be corrected, and if one can bear a child without such disadvantages one unambiguously should, but ill-treatment of the deficient once they already exist does not improve anything.>


              2016-09-19 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I agree with you as far as that goes, maybe modulo the thing where apparently Bells all come with this problem and Bells are great and there may be other tradeoffs in that vicinity.  A lot of humans take a more radical stance.  I've had some juggling to do to keep tourist Andalites from offending people too much."

          Edited: 2016-09-19 19:47

              2016-09-19 19:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Bells seem to remain great when the problem is corrected. But I can imagine it would cause some problems, yes.>


              2016-09-19 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "What I mean is that we do seem to have to have it in the first place, so if you could detect it in utero..."

              2016-09-19 19:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<I see your point. I - do not want you to imagine that the Andalite position is that the world is poorer for having you in it.>


          Edited: 2016-09-19 20:08

              2016-09-19 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Well, not anymore anyway.  Got a spell for it.  I'm not going to miss having to treat stairs as potentially lethal."

              2016-09-19 20:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Stairs are fairly lethal. I have no idea how anyone does balance on only two legs.>


              2016-09-19 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    "With more use of stairs than Andalites get to have, obviously."

              2016-09-19 20:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I wonder if the grace spell would do anything for Andalites in morph.>


              2016-09-19 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Maybe.  It's only designed to work on humanoids, but I don't know if the humanoid target being a morph would screw it up.  Should be safe to try."

              2016-09-19 20:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Perhaps later. Do you prefer I announce I am back, and if so with what cover story this time? Or should we wait until the war is over and then I can 'come back' and announce that and the two can be assumed to be related?>


              2016-09-19 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "How much trouble will there be with the Andalites over the jailbreak?"

              2016-09-19 20:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They will be embarrassed and will probably for that reason prefer not to make a fuss. Someone might meet with you privately to suggest an extradition agreement, if there is not one in place.>


              2016-09-19 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "But they don't know I know you were in jail."

              2016-09-19 20:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The news won't reach them for a little while anyway, and by then I will probably be elsewhere trying to set up institutions for distribution of magic and promotion of competent people.>


              2016-09-19 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Are they going to want to extradite anybody else?  Are the people you and Cam just resurrected going to make themselves known to the homeworld?"

              2016-09-19 20:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They might eventually, but none of them should be in much trouble with the homeworld - except my father, and he will not cooperate with being arrested...>


              2016-09-19 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Well, I'm not planning to arrest him."

              2016-09-19 20:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No, my people'd try.>


              2016-09-19 20:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I mean he can be elsewhere without my obstruction by the time that occurs to them."

              2016-09-19 20:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Would you prefer he be so elsewhere?>


              2016-09-19 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "It'd probably be convenient from an interplanetary relations front but I don't otherwise have very strong feelings about it."

              2016-09-19 20:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If there were a convenient elsewhere I would preferentially do that, but the galaxy is short on places where he could drop in. I suppose we could send him to one of the other dimensions.>


              2016-09-19 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "The impression I get is that collections of him work pretty well together."

              2016-09-19 20:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The other collections of him are all Elves, who presumably want to work indoors and so forth, but it is an option.>


              2016-09-19 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I assume some sort of mutually agreeable workspace is not an insurmountable problem."

              2016-09-19 20:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I'll find somewhere.>


              2016-09-19 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Thank you."

              2016-09-19 21:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There aren't engineering problems you still need solved here, are there?>


              2016-09-19 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Still don't have a fix for nothlits or upgrades for people who took earlier morph versions solved.  Is Cayaldwin likely to drop those?"

              2016-09-19 21:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Cayaldwin is certain to go wherever my father goes. If he said he would do it he still will - assuming his collaboration with people here is not strictly necessary, or that they would also be willing to relocate ->


              2016-09-19 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "He said he was working on it; I don't think I actually have a guarantee of success.  His team would probably mostly be willing to move, but not all of them."

              2016-09-19 21:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh. <Humans will probably figure it out on their own soon enough, right?>


              2016-09-19 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Probably.  And maybe I can get a magic rock with a power to spot-fix anybody who gets particularly badly wedged."

              2016-09-19 21:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-nod. <The problem is that Cayaldwin is very much preferentially going to work on things that benefit the society around him, and if he's budgeable from that it'd be in the direction of 'wherever the need is greatest', not 'where he started'.>


              2016-09-19 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Well, I suppose I can just deal with the Andalites trying to extradite your father.  Maybe they can be convinced that if you spend long enough dead your sentence gets commuted or something."

              2016-09-19 21:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I think I can have some people deter the Andalites from trying very hard on that, it just occurs to me that you might for other reason want me to find somewhere else for my father to invent things.>


              2016-09-19 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Even if he requires maintenance socialization like Cayaldwin the rest of your family is alive now too.  I don't have to love everybody on my planet."

              2016-09-19 21:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <As long as he does not pick up on it, which he is not likely to across the species barrier.>


              2016-09-19 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I'll ask my alts not to mention it."

              2016-09-19 21:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Your alts like theirs. He is the reason for the eidetic memory necklaces and the worldleapers and the FTL and the immortality necklaces and so forth.>


              2016-09-19 21:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I understand.  It sounds like I'd probably get along with his alts.  If there is ever a really compelling reason, I can probably get along with him too.  If he's not going to expect my personal and friendly attention then I don't need to, to finagle nonextradition or anything else he's likely to need."

              2016-09-19 21:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <He definitely will not expect personal attention. Just the absence of visible contempt.>


              2016-09-19 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Contempt wouldn't be the thing anyway."

              2016-09-19 22:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Then it might not be a problem at all, though there's still no particular reason for the two of you to hang out much.>


              2016-09-19 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Nod.

              2016-09-19 22:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Need anything else at the moment? I want to spend some time with my family.>


              2016-09-19 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "I should get some sleep, actually.  Thank you for everything."

              2016-09-19 22:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I feel very thoroughly vindicated in putting you in charge of a planet. You've done wonderfully.>


              2016-09-19 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Thanks!  I'm pretty pleased with myself.  Even now that I have all these alts to compete with who were suspicious of the condition of my planet."

              2016-09-19 22:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <The planet is in much better condition than you received it in.>


              2016-09-19 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    "That seems to be what they concluded too."

              2016-09-19 22:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Good night, Bella.> Pop.


              2016-09-19 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    And Bella goes to bed too.

              2016-09-19 22:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites sleep together happily in a big herd.


              2016-09-19 23:00

      





Kandrona

destruction of property




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Epic's conjuring has adjacency limits, so they go to Aurum (not the Golden Empire itself, the planetoid Cam put down for passing teleporters.) It does not, Epic observes, have any grass, and Andalites like grass, right? He will go around filling up big swathes of it with grass. Different kinds of grass, in case the Andalites have flavor preferences. This whole section will be terraformed like the Andalite home planet, why not. He flies while he does this and seems exceptionally pleased with himself and also now there's resurrection resurrection is great he wonders if they should resurrect his Materian self or if that'd be more like forking him because his Materian self is probably in one of the Materian afterlives not dead dead. He can also fork himself even though he's not a Space Elf!

(Island thinks that this kind of resurrection might not work on flat Elves because of the Elven soul thing and that even if it does work, it is not very likely that anyone with the resurrection power will want to use it to fork anyone before it has been used to resurrect everyone who they can.)

Epic lands and conjures some catalogues and they look through them for things Vanda Nossëo can sell. Epic can conjure Escafil devices just fine. He does this, gives himself morphing, makes tissue samples of every creature he has ever heard of and acquires them and prances around as Glaurung for a while and then remembers there was a dragon even bigger than Glaurung mentioned in the histories in Sad Arda (yet unnamed) and what was it called?

...Ancalagon, Island says, "it was called Ancalagon and it supposedly had the wingspan of a mountain range so maybe it's not a good idea to -"

Epic thinks it is a good idea. Epic has a tissue sample and now Epic is becoming a dragon with the wingspan of a mountain range and this is going to seriously damage and perhaps destroy the planetoid so Epic teleports himself into space to finish turning into a dragon with the wingspan of a mountain range. He makes air around the dragon and flaps and cackles gleefully. 

 

(Island looks through the catalogues. Morphing will sell well; the pocket translators might do, being demon-makable and thus slightly more scalable than Allspeak wands, not that there's a shortage of Allspeak wands. The defanged Gleet biofilters will sell well. The Andalites have the nicest artificial gravity he's yet seen. He asks Epic to conjure for more species, and gets far far more than he can handle, dispatches it to Space for a few hundred thousand people to sift through for relevance.

I'm going home to show Bella! Epic says.

"Remember we don't think you can jump dimensions while in morph," Island says, and the dragon undragons into a nearly-fourteen-year-old Elf with demon wings. 

"Yeah, yeah," he says, and pops Shadow-Edda-Space-Hell-Revelation-home.


          Edited: 2016-09-25 22:19

              2016-09-19 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Boots is in her bungalow with her boyfriend.









Elf hair is soft.

              2016-09-19 23:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Pop! "Bella I can turn into a dragon! Bella Rúmil I can turn into a dragon! Um."

 

Bella and Rúmil have their hair unbraided.


              2016-09-19 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    


Boots is telekinetic and some hasty telekinesis later they do not have their hair unbraided.

              2016-09-19 23:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

"Um. Sorry.

 

I can turn into a dragon!!!"


              2016-09-19 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    














"What kind of dragon?"

              2016-09-19 23:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Any kind of dragon! Any kind of thing, actually. I shouldn't do it here because I turned into a dragon with a wingspan of a mountain range and that's really big and kind of wasn't good for the planetoid and this planet's bigger but it still might not be good."


              2016-09-19 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...not doing it here sounds prudent, then."

              2016-09-19 23:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah! I could turn into you, though! Can I turn into you? Or there's a way to do it all blendy, I could do both you and Rúmil and then I would look like I was your kid, which.

 

Um.

 

Sorry about not knocking. I know I'm supposed to."


          Edited: 2016-09-19 23:42

              2016-09-19 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Knocking is really preferable.  Where did this new ability even come from?"

              2016-09-19 23:43

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Have you not been reading the crystal ball chat? I guess it all did happen pretty fast..."


              2016-09-19 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I saw there was a new Bell, but nobody had asked for me in particular, and T'Mir said she'd take point so I got some other things done.  New Bell is handing out 'turn into stuff'?"

              2016-09-19 23:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He makes an Escafil device. "It's called morphing. You can get the DNA of anything that has DNA and then you can turn into it. The new world was really bad but it's okay now and also T'Mir has her dad back!"


              2016-09-19 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "That explains why she's taking point."

              2016-09-19 23:46

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "So, it's another crowded no-magic world like Warp, and there are aliens, and some of the aliens are Yeerks. Yeerks are slug-things -" he makes a basement-dweller Yeerk so he can acquire it -"that crawl inside your brain and learn everything about you and then control your body and impersonate you. There's another kind of aliens that are called Andalites. My alt's an Andalite. The Andalites fight the Yeerks. They landed on Earth and they ran into the Bell and she wanted to help of course and the me was dead so the Maitimo was in charge and after they won the war against the Yeerks he said Bella should be the ruler of Earth because she was good at it so they worked on it and now she is. And they've got aging and healing through morph and lots of Andalite technology, I helped Vanda Nossëo find some they could sell, and by the end of the war it was just the Maitimo and the Curufin and so when they met everybody they were like 'hey, what if someone wished-on the power to make basement-dwellers have minds-"


          Edited: 2016-09-19 23:52

              2016-09-19 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "- does that work?"

              2016-09-19 23:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah! The Curufin wished it to get our family back and then it turned out you can only resurrect people you feel really strongly about, unless you wanna be a magic rock and the Andalites didn't want to be a magic rock because it interfered with morphing and we don't know for sure if songs work on them, so then the Maitimo also wished it because he feels really strongly about all of the people who died when their Earth got dented. And Gem's going to find some other people to wish it so we can put Vulcan back and stuff."


              2016-09-19 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Sounds awesome."

              2016-09-19 23:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah! And I can morph a grownup -" he concentrates - "I can't morph a grownup! Ugh stupid stupid adjacency ugh."


              2016-09-19 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Nobody checked adjacency on the turning into things power?"

              2016-09-19 23:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "It works in Aurum and there didn't seem any reason it would have an adjacency limit, it's tech, not magic, usually it's just magic that has that, and I can make a cube here just fine..."


              2016-09-19 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Well, I don't know enough to speculate."

              2016-09-19 23:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He's pouting. "Well, I can turn into a dragon but only near Cube, I guess. Also the evil Yeerk empire is still a thing so they're going to make it go away."


              2016-09-19 23:59

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    "That's very good news."


              2016-09-19 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Nod nod.

              2016-09-19 23:59

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Well I was gonna teach you to morph but I guess I can't. And you were. Busy. And. I guess I will go to Vanda Nossëo and tell them not to make morph cubes but the biofilters'll still sell great."


          Edited: 2016-09-20 00:03

              2016-09-20 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "They should probably know that the cubes won't work before they have a big stack of them to get rid of, yes."

              2016-09-20 00:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah." He doesn't leave.


              2016-09-20 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    


Help.  Just to Rúmil.

              2016-09-20 00:06

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    I am not really sure what to tell him. He - is not usually subtle about wanting to know something -


              2016-09-20 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It looked like he thought maybe what he walked in on was just strictly less interesting than turning into a dragon but if that were his entire reaction he probably would have left...

              2016-09-20 00:08

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Might have been less interesting than turning into a dragon but now that turning into a dragon is off the table -

 

"Do you have a question, Fëanáro?"


              2016-09-20 00:09

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Are you going to get married?"



 


And very, very, very quietly: "are you going to have kids?"


              2016-09-20 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...we're not engaged... or planning on kids..."

              2016-09-20 00:10

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Okay. Bye." Pop.


              2016-09-20 00:12

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    "Well."


              2016-09-20 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "...hadn't actually occurred to me that he'd be threatened by the possibility but of course -"

              2016-09-20 00:13

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Yeah, especially now that he's heard about the other histories -"


              2016-09-20 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  He was so nonchalant about the idea that his parents might have more, but..."

              2016-09-20 00:15

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "I don't think he regards them as his parents. I don't think he'd be shaken at the thought of competition for their affection."


              2016-09-20 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Yep.  Well.  Did you desperately want to have kids who were not Fëanáro at some point."

              2016-09-20 00:18

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Not - really, no. Did you?"


          Edited: 2016-09-20 00:19

              2016-09-20 00:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Not particularly."

              2016-09-20 00:20

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "It seems a little silly to make him promises about ever but we can at least tell him there's no chance we'd have kids in the next century."


              2016-09-20 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah, that sounds pretty safe."

              2016-09-20 00:22

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Squeeze. "He could have taken it worse."


              2016-09-20 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "This is very true."

              2016-09-20 00:34

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "And it was probably predictable that he was going to find out. Maybe we can both find him later, separately, and see if he wants reassuring about anything."


              2016-09-20 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "That's a good idea."

              2016-09-20 00:36

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "And resurrection! That's great news."


              2016-09-20 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It seems unlikely to work on people who run on anything - nonreductionist - which includes Materians and Flat Elves and possibly other kinds of people - but it is, and T'Mir will be so delighted about having her dad..."

              2016-09-20 00:39

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "If we're putting Vulcan back and repopulating it that will be hard to pass off as non-magic."


              2016-09-20 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Quite.  I mean, I think some people will assume a naturalistic explanation anyway but on top of the teleportation and the spontaneous cities and stuff, yep."

              2016-09-20 00:45

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Do we care if the secret is known?"


              2016-09-20 00:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "A little, but not enough to not put Vulcan back."

              2016-09-20 00:47

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Nod. Hug. "I should have asked Epic to check if I have an alt. Probably not, since it's not an Arda."


              2016-09-20 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Cam will run a full sweep if he hasn't already but yeah, probably not."

              2016-09-20 00:53

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Anyway," he says, smiling, "what were we up to before we got distracted?"


              2016-09-20 00:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Was it unmemorable?  I will have to fix that."



She did not actually locate their hair ties and can just stop telekinetically holding it braided.  Like so.

          Edited: 2016-09-20 01:22

              2016-09-20 01:00

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Ooooh. "That's pretty hot, you know."


              2016-09-20 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Telekinesis in general or applying it to our hair?"

              2016-09-20 01:03

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "I was thinking of the hair trick. I am of course tremendously impressed by all that you do but that's a different sort of thing."


              2016-09-20 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): a ~ euphoria
          

  

  
    Giggle.  "The other Bells think it's silly that I went native enough to even bother."

              2016-09-20 01:06

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Well, they were never happy even for a time in an Arda, were they? Except Kib and growing one's hair out is more of a commitment."


              2016-09-20 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah.  Besides, it makes me more distinctive from all the people who look exactly like me."

              2016-09-20 01:08

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "It does! It is a little strange that you come in 'boy' and 'girl' but not in any other races or hair colors."


              2016-09-20 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Aly was darker, but for some reason that face is not so common?  And Loki's technically blue?"

              2016-09-20 01:11

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "True." More hair-petting, less speculation about the deep mysteries of the multiverse.


              2016-09-20 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    Yaaaay hairpetting.

              2016-09-20 01:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Epic goes to Vanda Nossëo and fills a warehouse with pocket translators and another with Gleet bio-filters and then flies around installing them as a proof of concept. He tries a shredder on himself; the lowest-level stun setting doesn't do anything but the third-level stun setting knocks him out for (he's made a watch first so he can check) a minute and a half. He tries making shredders without settings higher than 'stun' and then fills three warehouses with those once he's got it. 

 

Then he bounces back to Cube so he can morph more things! He thinks he'll make an Andalite morph from conjured samples and then sneakily infiltrate the sleeping Andalites.


              2016-09-20 01:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The sleeping Andalites fail to be sneakily infiltrated. <Hello?> one says suspiciously.


              2016-09-20 01:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    <Hi! I am Epic, I'm a Fëanáro, I'm a demon only not exactly and I'm morphed Andalite, and I just wanna hang out with you.>


              2016-09-20 01:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We do not have any way of verifying any of that.>


              2016-09-20 01:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Demorph. Pop-pop-pop they told you they only give out the teleport to a few people, right? And I have it. And I can make stuff - he makes the grass taller and grassier - and they probably said it's just me and Cam who can do that and can teleport, right? Because you've got to be really really trustworthy. Which I am. I just saw you all close together and I wanted to join.


              2016-09-20 01:25

      




  
    
              
          

    
              Farin-Cayaldwin-Firayar: feanor
          

  

  
     

<All right. We're sleeping, though, so you should be quiet.>


              2016-09-20 01:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I'll be sooooo quiet. 


              2016-09-20 01:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And the Andalites relax.


              2016-09-20 01:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And he snuggles in next to his alt and says do you want me to teach you wizardry? You're not adjacent so you don't have magic but we can go boop Olórin. Also I can teach you the languages in Hell, I speak some of those, and the way Warp does faster than light because it's different than here...

 

 


              2016-09-20 01:28

      




  
    
              
          

    
              Farin-Cayaldwin-Firayar: feanor
          

  

  
    His alt does not mind this.


              2016-09-20 01:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And eventually it's morning.


              2016-09-20 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    In the morning the Imperatrix Isabella sends a briefing email to a small selection of staff (her PA who will be fielding a broader array of possible appointments now, the person in charge of making sure Andalites and Ristrell don't have to talk to each other, and the liaison to the Earth-dwelling Yeerks), CC's Matirin so he'll know what they've been told, and catches up on peal things from overnight and greetings from her alts.  (An indestructibleizing for a trusted troporter has been scheduled for a few hours in the future.  It might have to be done twice, because people in that world have this habit of sharing bodies and they're not sure if it'll apply to the person or the body.)

              2016-09-20 01:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And Matirin teleports on over (he is not going to be seen in public until the war ends, that's the plan) and also checks out the crystal ball and gets his giant document with names and faces of everybody in the multiverse who a Maitimo has interacted with and estimates of resources he can have for his plans.


              2016-09-20 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Are you ever going to meet so much as one percent of those people?" Butterfly wonders.

              2016-09-20 01:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Probably not, but I do not know which one percent.>


              2016-09-20 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "What if somebody thinks it's weird that you recognize them without having been introduced?" she wonders.

              2016-09-20 01:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would say 'hello, Zenith mentioned to me that he had really appreciated your role in paving the road from Erebor to Tumunzahar'. Not 'bwahaha I know your name'.>


              2016-09-20 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-09-20 01:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Anyway, I do not have a people anymore and it rather fills the void.>


              2016-09-20 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I'm glad it helps."

              2016-09-20 01:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Do you want me to accompany you today?>


              2016-09-20 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "I'd appreciate it.  Eidetic memory is so nice, thinking about complicated things goes so much smoother."

              2016-09-20 01:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I know! I am very excited about that one. ...I turned down retroactive, I do not think I could cope very well with remembering everything as if it just happened. Once I find a workaround for that, maybe.>


              2016-09-20 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I'm not finding it difficult to keep my train of thought more under control than that, you could try one of those on for a moment and see if it disagreed with you?  How's your family doing?"

              2016-09-20 01:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Well. The little child version of my father showed up in the middle of the night and offered to teach my father demonic languages and get anyone any morphs they chose, so they're all racing around trying out being dinosaurs and dragons and things.>


              2016-09-20 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "...are they keeping out of camera range?"

              2016-09-20 01:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. Finleran showed them where they could expect privacy.>


              2016-09-20 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Okay, good.  Apparently morph doesn't work in distant worlds; my guess is z-space counts as a dimension or part of this dimension, so Aurum can reach it but nowhere else can."

              2016-09-20 01:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That makes sense. Slightly disappointing, but it does make sense.>


              2016-09-20 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Yep.  ...I'll let Boots know where Epic got to in case he didn't mention to her."

              2016-09-20 01:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <He wanted it known that he filled up all the warehouses in Vanda Nossëo with modified stun-only shredders and bio-filters before he came here to be an Andalite with us.>


              2016-09-20 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Useful.  The shredders in particular, I had a nightmare once about getting the setting wrong."

              2016-09-20 01:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. I might try setting up useful social structures in a world adjacent to here, since morphing will make it a lot easier to integrate with the locals.>


              2016-09-20 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Makes sense.  You may want to borrow Joy for finding places; worldleapers are random and you don't know if you're next to something uncomfortably Materia-like until you try it.  They can rule out Materia in particular by earwire, but it could be a type."

              2016-09-20 02:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That seems sensible. I wonder if I can borrow Epic. The simplest way of pulling it off would be with a demon to save on all the manufacturing.>


              2016-09-20 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Your guess would be better than mine."

              2016-09-20 02:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I do not have a good sense of how much Epic's parental figures try to supervise him.>


              2016-09-20 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "There's a note in Boots's files that if he turns up somewhere and it is not obvious that she knows where he is, she'd appreciate being notified, but that he is indestructible and will probably listen to reason if something is a bad idea anyway.  So, not all that closely."

              2016-09-20 02:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <All right. Well, if you want anything demon-providable while he is here...>


              2016-09-20 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Coming up with a list of such things is on the list but I don't have it done yet and Cam's expecting to know whether he can replace the Atlantic strike landmass safely soon and won't mind making a few other things while he's here for that if he can."

              2016-09-20 02:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Very reasonable. Am I intruding on morning appointments?>


          Edited: 2016-09-20 02:12

              2016-09-20 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I cleared everything to catch up on stuff.  Lots to read.  Surprise surprise people who are me are busy."

              2016-09-20 02:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It seemed like there were so many close calls. I guess if all instances of you end up running places perhaps we had more of a margin for error than we realized.>


              2016-09-20 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I mean, there's still lots of room for things to go really badly and stay that way until someone from another universe saves the day."

              2016-09-20 02:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Shiver. <There is that.>


              2016-09-20 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "If they'd showed up and found an Empire-conquered galaxy this would be significantly worse than average but not demand a complete reinterpretation of their understanding of the multiverse."

              2016-09-20 02:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<Yeah. And maybe after enough of your therapist alt we'd even be okay eventually.>


              2016-09-20 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "She comes highly praised.  I'd be tempted to poke fun but therapy is kind of a more serious profession when it's practiced by psychics, I guess."

              2016-09-20 02:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And my alts are indestructible. That is - impressive work on her part.>


              2016-09-20 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I've read less of their comments than my alts'."

              2016-09-20 02:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If you read Kib's you might have the idea anyway.>


              2016-09-20 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Loosely.  Bells don't work the same way as apparently-you're-Maitimos, he's got a model but he doesn't have it in a way that he can just Bell at us."

          Edited: 2016-09-20 02:27

              2016-09-20 02:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-nod. Quiet reading about the multiverse.


              2016-09-20 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    


"I'm gonna have my lunch with Andi and Renée's dinner, since I can teleport now, want to do some unobtrusive morph and join us?"

          Edited: 2016-09-20 02:31

              2016-09-20 02:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You do not want time in private with your mother?>


              2016-09-20 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Andi's been catching her up and I don't have anything particularly sensitive to say.  Besides, Renée'll like you."

              2016-09-20 02:35

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    So he morphs something unobtrusive. 


              2016-09-20 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    And Bella drops them in Andi's hotel room, and Andi and Bella also morph unobtrusive (Andi has had a post-show nap to get enough morph capacity back to do dinner out without paparazzi), and they all go out for steak.  Renée does in fact like Matirin; she is grateful and friendly and curious about everything and doesn't even reproach him for abducting her teenage daughters.

              2016-09-20 02:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    He is really glad he abducted her teenage daughters! If he'd grabbed someone else's teenage daughters it is possible a lot of things would have worked out much worse than they did. He regrets that they couldn't tell her her children were safe; that must have been a very painful time, and he hopes no parent ever need experience it again, with all this snazzy new magic.


              2016-09-20 02:42

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): b ~ try new things
          

  

  
    And Renée is so proud of both of them, her politician and her artist, thriving so much!  And Charlie was never dead at all and that is good too!  And she hears everyone else who died is coming back too, like her boyfriend, right?

              2016-09-20 02:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    Yep! If she's in a hurry they could actually get him right now, but there is probably going to be a process and it might wait until the continent is put back.


              2016-09-20 02:45

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): h ~ still got it
          

  

  
    Phil would probably rather have a Florida to be on.  And maybe a Renée who has been slightly better acclimated and can explain more stuff.

              2016-09-20 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    (Bella is sorry that the we-are-running-away note sniped at Phil, she was kind of grasping at straws.)

              2016-09-20 02:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    Phil will soon have a Florida to be on. He has sixteen million names from Florida to put back once there's somewhere to put them.


              2016-09-20 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I'm actually kind of surprised that many names made their way to you - are they all from individuals or did you get some of them from official sources?"

              2016-09-20 02:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "Cross-referenced, sometimes, if someone said 'my friend from college was living there with her ex and their kids, I don't know their names...' I'm missing millions but I got a lot."


              2016-09-20 02:52

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): e ~ now boys and girls
          

  

  
    "I think it's really sweet that you did that."

              2016-09-20 02:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "I wasn't expecting it to be useful but it was very well worth the time even when we thought we couldn't do anything about it. I think it helps me make military decisions, too. I can't let anybody turn into just a number."


              2016-09-20 02:56

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): i ~ forgot the milk
          

  

  
    Nod, nod.

              2016-09-20 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    And Bella has been brainstorming ways to make it convenient for everyone brought back to life to be briefed and sent from a central resurrection location or locations home and reassert their legal identities.

              2016-09-20 03:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    That's a good thing to be thinking about. The demon can make them all with identifying documents in their pockets; transportation will be a little harder, but maybe not much, because their houses can be made intact and everything.


              2016-09-20 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    The ecosystem's going to be kind of wacky with all the vertebrates being either left out or very stupid, too.  She expects to field complaints about dogs.  Matirin probably does not want to spend time on people's dogs?

              2016-09-20 03:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    Matirin definitely wants to get started on an adjacent world before he resurrects peoples' dogs but he could probably care sufficiently about peoples' dogs - are people also going to want pets who died of old age decades ago, how unbounded would this be -


              2016-09-20 03:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    Huge can of worms, to be honest.  Butterfly would not ask Gem to send her a magic rock with no other job description to work on dogs (cats, etc.), anytime in the next year or three until human mortality has been handled, let alone Matirin personally who might have to listen to a minute of exposition per dog before he could even do it.

              2016-09-20 03:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    ...Bella might be underestimating how long this'll take. He could do it in a year if he does nothing else and taps three hundred people a minute. Eighty million is a lot of people. And that's just the people who died in that one event, they're also going to want to resurrect people who died other ways...


              2016-09-20 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "If I cared more about people's dogs than I do, I might want a magic rock working on dogs in parallel with people working on dead people, sort of as a morale thing, but not until the humans-specific logistics issues and explaining to everyone what was going on was sorted out."

              2016-09-20 03:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "Ah, makes sense. I... do not have a frame of reference for how much to care about peoples' dogs. Did Gem say how many helpers she can spare?"


              2016-09-20 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "She's pretty sure magic rocks who make that wish will wind up with spooky allied powers, so she wants them heavily vetted, but she should be able to come up with a handful and I get dibs at least until Warp figures out how they want to handle Vulcan."

              2016-09-20 03:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    Nod. "Will they all wind up with the same spooky powers, so she at least knows what to look out for?"


              2016-09-20 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Inconveniently, no.  Or not necessarily, anyway.  It has to do with how they think of it, it's kind of a do-what-you-mean system.  Might get one who can jolt people out of comas and one who's good with brain damage and one who can turn people into basement dwellers."

              2016-09-20 03:22

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "Ah. That is awkward. My alts can recommend some of their people if she's having a hard time with the vetting process."


              2016-09-20 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "She might take them up on that, albeit I think more for expedience than actual dissatisfaction with her system."

              2016-09-20 03:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "Equally reasonable." 


              2016-09-20 03:26

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): d ~ the cool mom
          

  

  
    And the conversation topic drifts around.  Has Matirin seen any of Andi's shows, they're really something.

              2016-09-20 03:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    He has! They are! Andi should track down Epic, he's been handing out tissue samples so people can morph cool things. Epic is himself partial to dinosaurs. 


              2016-09-20 03:28

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): brow
          

  

  
    "Everyone'd wonder where I got them!"

              2016-09-20 03:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "I think we're going public with the 'other dimensions' thing sooner or later. Epic's native one has dinosaurs. Also giant glowy trees. I'm honestly terribly tempted to visit but the files said to be cautious about that."


              2016-09-20 03:31

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "How come?  Dinosaurs can't eat you if you teleport away."

              2016-09-20 03:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "It has gods! No one is sure who would win if the gods decided to just make our extradimensional magic stop working, but they might try that and they might succeed if they did."


              2016-09-20 03:33

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): checking
          

  

  
    "Oh.  Why would they do that?"

              2016-09-20 03:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "They are clumsy and kind of callous, though they're working on it. People've been trying to teach them to do better."


              2016-09-20 03:35

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    "Is it the only place with dinosaurs?"

              2016-09-20 03:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "So far I think it's all Ardas, and all Ardas have a gods problem. Though if you went to Elentári or something it'd be easier to fetch you out if the Valar got upset. Elentári's a different Arda near where we've got some heavy-hitting versions of your sister."


              2016-09-20 03:37

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): frown
          

  

  
    "Man, I can actually remember all this weird stuff now and it's still confusing.  Aliens were kinda enough."

              2016-09-20 03:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Were not!"

              2016-09-20 03:38

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lens
          

  

  
    "I don't mean for like practical making you omnipotent purposes."

              2016-09-20 03:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "I like Elves! And alts. There's a boy Bell with a tail, it's so sensible."


              2016-09-20 03:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "I like having tails when I have them!  They're fun."

              2016-09-20 03:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "They are. I have no idea how anybody gets on without them."


              2016-09-20 03:45

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): i ~ forgot the milk
          

  

  
    "What are they - for?"

              2016-09-20 03:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "Balance, communication, protection..."


              2016-09-20 03:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    "Fidgeting!"

              2016-09-20 03:48

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "Dramatic poses!"

              2016-09-20 03:48

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): c ~ crayons and such
          

  

  
    Renée laughs.

              2016-09-20 03:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    "Suicide if you're about to be Yeerked!' is not mentioned. They talk about all the new inventions and how convenient it'll be that there are no more mosquitos in Florida.


              2016-09-20 03:50

      




  
    
              
          

    
              Renée Higgenbotham Swan (kindestgarden): f ~ where she gets it
          

  

  
    Renée for one will not miss mosquito bites, no sir.

              2016-09-20 03:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    Matirin doubts that anybody will.

 

And it's getting late, Dallas time.


              2016-09-20 03:53

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    Yup.  Bedtime for Andi and Renée.  Good luck with your interplanetary politics, guys.

              2016-09-20 03:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    Back to Beijing.

              2016-09-20 03:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): unremarkable-human
          

  

  
    Where they still have time to do more reading before going to the Moon.


              2016-09-20 03:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I'm gonna assume we can't usefully morph Maiar to get unlimited mana..."

              2016-09-20 13:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It would surprise me if that worked but it has not been tried.>


              2016-09-20 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "I'll ask one of the ones Talik's alts keep as pets, I guess.  I wonder about Hex familiars, too."

              2016-09-20 15:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Has anyone checked if those have DNA?>


              2016-09-20 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Doesn't look like it's been investigated.  Cam ran some DNA checks on alts - my results aren't in yet but I probably just match pre-vampirism Golden and Gem - but I didn't see anything about the familiars."

              2016-09-20 15:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Boots and Iobel also look identical to you and are human, right? Do they not match Gem and Golden?>


              2016-09-20 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Not quite!  Or each other!  Most of the genes that actually do anything are the same or equivalent, but all the junk DNA is different and Boots has a thing that might be what's making her a subtle artist or have a Materia-type soul or something."

              2016-09-20 15:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Fascinating. We do not seem to get Elf souls when we morph Elves; we do not get the oath-swearing, anyway. I have no idea about Materians.>


              2016-09-20 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Boots has a comment under the speculation about what her weird genes are doing that if Materia noticed that she'd learned that while she was in Materia, everything in Materia would probably quietly stop running on DNA."

              2016-09-20 15:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Well, that is terrifying.>


              2016-09-20 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yup.  Stay out of Materia."

              2016-09-20 15:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And have Joy world-scry so we do not stumble into something like it. Understood.>


              2016-09-20 15:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I'm not sure if I should ask an alt or, I don't know, a Vanda Nossëo representative or something, over to the meeting with Ristrell or not."

              2016-09-20 15:39

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <As a sort of point person for relations between her and the multiverse? Might be useful, but it probably does not have to happen today.>


              2016-09-20 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "That and credibility and more multiverse knowledge than I can cram in the next -"  Clock.  "- two hours."

              2016-09-20 15:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We could put out a request on the network.>


              2016-09-20 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Maybe T'Mir would do it.  Apparently there's a species in Warp that works a little like Yeerks but they're invariably consensual; she said Yeerks sound like 'less friendly Trill symbionts'."

              2016-09-20 15:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Oooh. That might lend a useful perspective.>


              2016-09-20 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "That's my thinking.  I'll see how busy she is.  ...This intention-reading computer is great, are thoughtspeak interfaces this great?"

              2016-09-20 15:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Just as good for the purposes they were designed for - I'd rather pilot a ship with our interfaces, or make or partake in Andalite media - but it looks like writing messages is faster with your computer.>


              2016-09-20 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "It occurs to me that except for a couple of the estreen recordings Andi imported for inspiration I have not seen any Andalite media."

              2016-09-20 15:52

      





  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I think you would find a great deal of it bewildering. And slow paced. Maybe the Elves'll like it; it is pretty.>


              2016-09-20 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Seems to be an Elves theme."

              2016-09-20 15:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It's one of the morph instincts, fairly strong, not that you'd be able to tell.>


              2016-09-20 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "I do occasionally wonder if I'm missing something really cool, not getting those."

              2016-09-20 15:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Sometimes they are fascinating, but in general I would say it is a strategic advantage not to experience them. I wonder if you'd still have the Elven instincts for singing, if not the impulse to do it.>


              2016-09-20 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Maybe.  I could try it.  Pity there aren't Elves of me.  Ooh, I wonder if Lúthiens are usefully morphable even if Maiar aren't."

              2016-09-20 15:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can ask Epic to come here and let us have a try at some of these, if you want to squeeze some experimenting in before the meeting.>


              2016-09-20 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Probably not the most defensible use of time.  - Oh, but Boots wants to know if he's getting along with your family nicely."

              2016-09-20 16:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Splendidly. He took tremendous offense at the suggestion he morph a child Andalite and he tail-fights like he is holding a long piece of string with a knife tied to the end, but they're talking at each other in miscellaneous languages and the ground is rather scattered with prototypes of research projects and everyone involved seems very happy.>


              2016-09-20 16:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    Butterfly relays this to Boots.  "She wants to know if tail-fighting is reasonably safe for the involved parties, if his indestructibility slips in morph or if his piece of string with a knife on the end flails unpredictably."

              2016-09-20 16:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There is no chance at all any Andalite would hurt him accidentally, and he's too inept to hurt them. It would not be unheard of for him to hurt himself, but he can morph out if he does - oh, or he could morph Yeerk and pick it up automatically, my father might be all right with that if it were an alternate universe version of himself involved ->


              2016-09-20 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "The friendlier Warp version, unfortunately, requires major abdominal surgery, can't be removed without killing the host, and involves bidirectional personality blending."

              2016-09-20 16:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <What do they do if the host changes their mind?>


              2016-09-20 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I have a one-paragraph summary, here.  There are a lot more Trills than symbionts and it sounds like there's a lot of evaluations before somebody gets one?  So maybe that doesn't come up, or maybe there's a way to remove one that didn't come up in a one-paragraph."

              2016-09-20 16:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Fair enough.>

 

Epic? It occurred to me you could get tail-fighting and all my father's languages if you morph Yeerk. I do not know if he will be okay with that but you can ask him.


              2016-09-20 16:15

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah, we did that! Both ways, so now he has what I know too. He doesn't mind if it's people who love him, and we're thinking about testing with someone who's not as smart to see if the engineering knowledge is persistent.


              2016-09-20 16:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Ah> he tells Bella, <they arrived at the Yeerk solution of their own accord.>


              2016-09-20 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Somehow I do not think my alts would feel similarly about it."

              2016-09-20 16:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Nor would mine. If it were necessary we could tolerate it - especially reciprocal, that soothes some of the anxiety about what it is they picked up from you - but as a convenient method of skills transfer, no. And there is no way my relationship with my father would survive having him in my head.>


              2016-09-20 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I occasionally thought about what would happen if I were, not gotten, but plausibly looked like I had been and needed to be checked right away and not in three days and there wasn't an MRI handy, trying to figure out if I could live with it if it were Andi or if it'd be totally intolerable no matter what and it might as well be somebody I never wanted to talk to again particularly anyway... I wasn't really sure."

              2016-09-20 16:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Even if they could then be made to forget it?>


              2016-09-20 16:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yeah, even then."

              2016-09-20 16:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Huh. That is a stronger preference against it than I have.>


              2016-09-20 16:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Well, part of it is that I'm also not necessarily comfortable with amnestics."

              2016-09-20 16:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-nod. <For me - the experience is terrifying and traumatic and would be regardless, but that does not have to attach to the person doing it, and once it is over the only problem is the invasion of privacy and absent that I have no problems with the person. Assuming, of course, they had consent and did not do more than agreed on and everything.>


              2016-09-20 16:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Nod.  "- T'Mir says she'd be happy to come.  And preempted my question about whether she wanted a little longer with her dad since she doesn't have an Andi to hand him off to, apparently her dad is a kind of alien that makes a virtue of being extremely nondemonstrative if not outright void of emotions and he'd find it irregular if she hovered."

              2016-09-20 16:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Huh. All right.>


              2016-09-20 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "It seems oddly appropriate for a Charlie.  He's not emotionless but he's very stoic."

              2016-09-20 16:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is strange to me that species in Warp can interbreed.>


              2016-09-20 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Yeah, it's pretty weird.  Sometimes there are medical oddities but mostly it just works.  They're also overwhelmingly humanoid; there's common ancestry hypotheses and some are actually known to be related."

              2016-09-20 16:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Common ancestry would explain it. Can demons check that?>


              2016-09-20 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "I'm not actually sure if 'most recent common ancestor' is something they can conjure by."

              2016-09-20 16:56

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Presumably this happened after spaceflight was developed and there would be written records?>


              2016-09-20 17:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "No.  Well, yes after spaceflight was developed but not by any surviving civilization, so you'd have to know when you were looking for and then comb through all the writing of around then..."

          Edited: 2016-09-20 17:01

              2016-09-20 17:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So a fascinating project but an inconvenient one. Warp's own historians might take it on once the truth gets out.>


              2016-09-20 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Seems likely.  Man, the multiverse is already a spectacular array of fascinating things but imagine in twenty, fifty years..."

              2016-09-20 17:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Swish-swish. <I know!!>


              2016-09-20 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): b ~ butterfly
          

  

  
    Giggle.  "- T'Mir says there's a brief window after putting a symbiont in a Trill after which the Trill can survive having it extracted but the personality blending sticks in the symbiont - less so in the host - and after that window no such luck."

              2016-09-20 17:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Well. That does not sound ideal but there are more pressing problems.>


              2016-09-20 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "It sounds like Trill is a perfectly nice planet with a pretty well-managed system and the most salient news item she found while she was looking this up was that somebody got in a fight with someone else who outcompeted them for the symbiont they were both trying to get, so.  Maybe Yeerks would be popular there."

              2016-09-20 17:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Are you inclined to try introducing the assistive-Yeerk system here on other Earths?>


              2016-09-20 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Possibly.  It does require everyone knowing what's going on and what the bracelets mean to really work, so it'd be a ways out."

              2016-09-20 17:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And there are more than enough people interested here on this Earth, I suppose.>


              2016-09-20 17:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Well, it sort of depends on how many Yeerks it turns out there are when we conquer the Empire and how quick they integrate into the paradigm."

              2016-09-20 17:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Ristrell should have some insight there.>


              2016-09-20 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Yeah, I'd expect so."

              2016-09-20 17:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Read read read - <Our world's been checked for alts of Morgoth or Sauron ->


              2016-09-20 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah.  Doesn't have them unless they're inconveniently insubstantial."

              2016-09-20 17:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Unhappy tail-swish. <Well, they at least did not make an appearance.>


              2016-09-20 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Yep."

              2016-09-20 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    T'Mir appears ten minutes before it's time to go to the Moon.

              2016-09-20 17:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Hello again.>


              2016-09-20 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): d ~ snark
          

  

  
    "Hello.  One of the genetic engineering researchers on my planet is a Trill - unjoined - and was puzzled that I suddenly had all these questions."

              2016-09-20 17:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If we can convince Yeerks as a culture to be civil I think their arrangement will be more consent-compatible, since they have to leave every three days and the hosts can always speak up then.>


              2016-09-20 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "And they don't have direct personality effects," agrees T'Mir.  "A joined Trill is generally considered one person with two - or more, if the symbiont is in a second or subsequent host - histories, not two people."

              2016-09-20 17:46

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-nod.


              2016-09-20 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): c ~ meditative
          

  

  
    "Chalek asked me to convey his personal thanks to you, incidentally."

              2016-09-20 17:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <He is very welcome.>


              2016-09-20 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    And those of Butterfly's staff who are accompanying them arrive - and squint at Matirin, because telling Andalites apart is kind of hard for humans even if you don't take morph into account - and double-take at T'Mir - and then they are all on the Moon.



Ristrell and two staffpersons - not wristbanded; there's few enough unaccompanied vertebrates in Tide that the system hasn't been implemented and is simply enforced at customs - are waiting there.  They are startled.



"This is going to be interesting," Ristrell says, glancing levelly at Matirin and T'Mir before settling her attention on Butterfly.



"You have no idea," says Butterfly.

          Edited: 2016-09-20 18:04

              2016-09-20 17:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <A civilization with teleportation powers made contact with us. They broke me out of prison and are planning to go to war with the Yeerk empire. We would like your insight both on potential flaws in our plans to achieve that, and on what to do with the Yeerks once the war is over.>


          Edited: 2016-09-20 18:08

              2016-09-20 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "I see.  And you are?" Ristrell asks T'Mir.



"My name is T'Mir," she says.  "Here as an expert on the civilization in question, its potential resource outlay, etcetera."



"And you look exactly like the Imperatrix with minor cosmetic variation because it amused you to partially morph her from a green point-eared baseline?"



"No, I look like this because I'm one of her alternate universe counterparts."



"I see."

              2016-09-20 18:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    ...he goes Elf because it's looking like they're going to be indoors for the next long while. He sits down. 


              2016-09-20 18:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Pointy ears are a fad now," comments Ristrell.



"The pointy ears are beside the point, that morph just has better-than-human sensory acuity," says Butterfly.  "At any rate.  We expect to be able to locate and destroy all Imperial Kandrona generators, likely with zero casualties, and are investigating a way to render the original Kandrona sun and any similar stars useless for that purpose, and from there demand the immediate surrender of the Imperial Yeerks, then relocate them to totally inaccessible-by-local-forms-of-travel pools for sorting and, ideally, integration with Tide.  Can you comment on likely complications?"



"You'll get some people holding their hosts hostage for the restoration of the generators under the expectation that surrender would be less pleasant than suicide," Ristrell says.

              2016-09-20 18:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Anything that can be publicized about the nature of the attackers that will reassure them on that front?"


              2016-09-20 18:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Being as conspicuously non-Andalite as possible may reduce incidence but not eliminate it," Ristrell says.  "To the best of my knowledge there are no parties hostile to the Empire who have also cultivated a reputation as merciful captors that the Empire would be inclined to credit under such a display of force, and posing as a non-hostile party of any disposition, like the Skrit Na, would just look incoherent."

              2016-09-20 18:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "And if they acknowledge being a previously unknown force - from another galaxy, say -"


              2016-09-20 18:33

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Then all they know is that you are bewilderingly powerful and feel comfortable tampering with their stars and destroying their generators in order to extract their submission, they know nothing about what you are likely to do with it once you get it."

              2016-09-20 18:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "And expect it to be worse than death."


              2016-09-20 18:36

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "And expect it to be worse than suicide, which happens to be most readily accomplished with the simultaneous death of the hosts, and in some cases be alive to the possibility that there's also leverage in being willing to do that," Ristrell corrects.  "Cutting off the Kandrona is a death threat, and not a merciful one."

              2016-09-20 18:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    He looks at T'Mir - "we could knock out everybody making that threat, teleport them to Edda, extract Yeerks, right?"


              2016-09-20 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Not easily, if there's a lot of them.  We're bottlenecked on physically locating things; we can do the Kandrona generators only because we expect it to be a tractable order of magnitude and can do much of the preliminary search before acting."

              2016-09-20 18:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "The problem is that once we demonstrate capabilities far beyond theirs, any signal of good faith we do make could be feigned - I imagine there are people in Vanda Nossëo who would be willing to be Yeerked for long enough for the Yeerks to confirm their intentions, but once we can teleport and alter their suns they have no reason to believe we can't also mislead a Yeerk in our head."


              2016-09-20 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Elspeth works over broadcast, but she is not impossible to disbelieve."

              2016-09-20 18:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): b
          

  

  
    "They don't have to believe it, just think it's a better bet than suicide.

 

We could do something convoluted, but it'd be a lot slower - and put people at risk, I wouldn't even consider it if we couldn't resurrect them -"


              2016-09-20 18:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "What a fascinating civilization you have encountered," murmurs Ristrell.



"Quite," says Butterfly.  "I'm not sure we should expect to be able to identify everyone lost to hostage-host suicide sufficiently to bring them back."

              2016-09-20 18:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "They can do the people you lost on the Blade ship, too, though perhaps this is not the time," he says to Ristrell. And to Bella, "That's not what I was thinking of - I was thinking of letting the Empire encounter some non-teleporting consenting Elf 'scouts', infest them, learn what the civilization is, and have better expectations when the generators all go out. Only works if we are sure there is nothing they could do in anticipation."


              2016-09-20 19:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "...Elves can read minds," Butterfly points out.

              2016-09-20 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "Space Elves can't."

              2016-09-20 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "- true.  But it'd still be plausible that they'd been misled."

              2016-09-20 19:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a 
          

  

  
    "And it would probably take time for the word to spread far enough - if the Empire did not keep it a secret anyway -"


              2016-09-20 19:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "I'm skeptical of finding substantial numbers of volunteers for such a process but a forked Space Elf, missing eidetic memory but with complete and high-context memories of the general operative policies of the relevant entities - so, a fork of someone who's heavily involved in wide-spanning projects - would present a fairly unambiguous bid for good faith operation.  The Empire choosing to withhold that information, or taking a long time to decide what to do with it while our scouts tolerate ambiguously tolerable conditions, is much less under our control even assuming unlimited convenient volunteers."

          Edited: 2016-09-20 19:09

              2016-09-20 19:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "I would have to ask whether anyone who would have the relevant qualifications would be comfortable volunteering, but I tentatively expect so, Elves seem very -"

 

He misses his tail. He shakes his head instead. "Pro-social with a bit of a martyrdom complex."


          Edited: 2016-09-20 19:18

              2016-09-20 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "They are, and some of the Space ones have a remarkable casualness about forks.  I suppose the 'tolerable conditions' bit could potentially be alleviated if chiplocked suicide apparatus perfected during their war would still respond to them even while they were infested."

              2016-09-20 19:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): z
          

  

  
    "That is at least straightforwardly tested. Shall I send whoever's handling personnel in Ambaróna a message asking?"


          Edited: 2016-09-20 19:22

              2016-09-20 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "Perhaps not right now, we may think of something else."

              2016-09-20 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "It may also turn out that the idea for affecting the stars won't work."

              2016-09-20 19:23

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Do we have a way of testing that? What's the plan if it doesn't?"


          Edited: 2016-09-20 19:42

              2016-09-20 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Oh, yes, an ordinary Kandrona generator plus an ordinary star and someone who can morph Yeerk should demonstrate proof of concept, it's not hard to test, just might not work.  Solar shade is an option, if a more laborious one and harder to prevent the Empire from just blowing up."

              2016-09-20 19:45

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "We can probably disable their ships' weapons systems without any casualties. I wouldn't know what to target but we can build a copy of the fleet they have in orbit and practice if necessary."


              2016-09-20 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "But it is certainly preferable to avoid space combat, even if it may be accomplished without casualties - it probably adds nothing to our credibility that we have to conventionally defend our solar shields and can't just turn part of the star off."

              2016-09-20 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "I wonder what would happen if we just advertised the availability of resurrection and affected not caring whether we get surrender de jure or surrender de facto via suicide?"

              2016-09-20 19:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    He glances at Ristrell, who must be finding this conversation fascinating.


              2016-09-20 19:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Enthralling.  "I suppose they won't know that you'd have any more trouble locating suicides than generators," Ristrell allows.  "I would imagine some would call your bluff.  You will certainly have to field demands, especially while demonstrating sufficient formidability that it will be easy to assume anything they might want would be trivial."

              2016-09-20 19:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Any particularly famously dead Yeerks who could be verifiably resurrected? What sort of demands - will demanding that everyone leave their current host body and take a basement-dweller host we provide for them at the generator site go over better than demanding they leave their host body for a pool?"


              2016-09-20 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "We haven't actually checked basement dweller hosts yet, have we?" says Butterfly.



"Plenty of famously dead Yeerks.  Nearly impossible to verify their identities.  We all look alike," says Ristrell, "and people who could confirm that they provided information only they would know would be few.  They will certainly feel less helpless in hosts than in pools."

              2016-09-20 20:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "So maybe 'we have resurrection and intend to get everyone back if they suicide' works best as part of the good-faith scouting plan. We haven't checked basement dweller hosts but animals morphed human work -"


              2016-09-20 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "What is the stupidest animal morphed human that has been tried?"

              2016-09-20 20:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): b
          

  

  
    "I have spent the last several years in political prison. When I left it was 'lab rat'."


          Edited: 2016-09-20 20:06

              2016-09-20 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "There hasn't been a lot of call for experimentally going any stupider than lab rats and a basement dweller is stupider than a lab rat - and won't have human instincts, either, which morphing presumably provides rats just as effectively as it does people."

              2016-09-20 20:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): z
          

  

  
    "So we could provide replacement nonsapient hosts for everyone but it would take a lot more effort, can't just make them."


              2016-09-20 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Basement dwellers might work fine, we just haven't tested it."

              2016-09-20 20:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Sovereign, are non-sapient humans the most desirable hosts we could offer under the circumstances? Is there something the Yeerks will rather be?"


              2016-09-20 20:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I imagine if you make an open-ended offer you'll have plenty who prefer Andalites, Hork-Bajir, Leerans, or possibly other species they've run into that haven't come into common use.  If they sufficiently understand the non-sapient stipulation and anticipate that means it doesn't matter if the species is sapient either they may solicit more variety."

              2016-09-20 20:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "I'm not vetoing offering them Andalites but the Andalites will never, ever trust us again," he says to T'Mir. "And Andalites and Hork-Bajir have the most 'kill the hundred people around me' potential if someone decides to play along until they have some natural weapons to enforce their 'suicide is better than capture' opinions on the other surrendering Yeerks -"


              2016-09-20 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "I actually do not expect very much of that," Ristrell says.  "Not in that context.  That would be some sub-Visser deciding to blow up a lot of people at once, if they opted to make a group decision; sudden personal violence would be unlikely, especially absent the ability to tell who is who."



"What is the exact nature of the Andalite objection to providing basement dweller hosts resembling them?" inquires T'Mir.  "Will this continue to be an obstacle even after the surrender has been completely secured?"

              2016-09-20 20:20

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Once the surrender is secured you can make sure the Andalites do not find out about it, but - no Andalite would consent to being a Yeerk host if braindead, and wearing someone's semblance is a fraught thing with a lot of associated cultural baggage and expectations and mores, and Andalites trust other Andalites, more or less unconditionally, and would have to stop doing that if there were impersonators, and also everybody would just be horrified on a level they could not justify."


              2016-09-20 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Sovereign, do you expect some substantial number of people to surrender conditional on being offered the opportunity to resemble Andalites?"



"No," says Ristrell, "but if you take any actions which are obviously intended to placate Andalites, you lose credibility as merciful captors."

              2016-09-20 20:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "If the Elves are doing the public interfacing and just offer Elf basement-dweller hosts with no explanation, and communicate that more options will be provided later, they can just assume that the Elves found it most natural to do hosts of their own species."


          Edited: 2016-09-20 20:37

              2016-09-20 20:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "That would work better," agrees Ristrell.  "When are you expecting to know if you can add and subtract Kandrona radiation to suns?"



"Later this evening," says T'Mir.

              2016-09-20 20:43

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Sovereign, do you think offering other hosts will be sufficient to stop people from taking hostages? If not, do you think sending in some people who know how we operate will help? Is there any chance that on learning what we're planning the Empire will just cooperate with us?"


              2016-09-20 21:30

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Some Yeerks become extremely attached to their individual hosts past the point of rationality, even if the hosts are involuntary or not comfortable to occupy.  There is a Council member who occupies a Taxxon, albeit a very well fed one.  You will certainly not get everyone happily into replacements however appealing you contrive to make the replacements.  Cooperation is unlikely as well unless someone like me manages a coup the way I did, largely because it will signal weakness in people motivated to save face.  Having it generally credibly known how you operate will make it less likely that you will face disorganized opposition."

              2016-09-21 00:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    He leans back and looks at Bella.


              2016-09-21 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "What about having it credibly known that we can if necessary find and then via teleportation remove from their hosts the Council of Thirteen?  Doing it for enormous numbers would be hard, but thirteen is tractable," says Butterfly.



"I would still expect fair odds of a Visser or two trying some stunt," says Ristrell.  "Visser Three would have done it; he was not the only raving lunatic to make rank."

              2016-09-21 01:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "Is there anything you anticipate successfully averts that?"


              2016-09-21 01:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I lack a complete list of the contents of your bag of tricks, but I imagine if you could cause Yeerks to peaceably leave their hosts en masse without having to convince them to do so in some way, that would be your plan regardless," says Ristrell.  "Convincing them to do so will involve confronting deficits in apparent legitimacy - as comfortable people to be captured by, as threats to be reckoned with in the absence of surrender.  Some people will believe you are lying about your motives, that your magical accomplishments of sabotage are faked or can be countered, or that they will be able to make a break for it and find refuge somewhere without your notice.  Convincing them will involve dealing with Visser Three-like idiots and those they command, who will not necessarily respond to any rational presentation of evidence.  Convincing them will involve making sure they can believe that they will fare better than dead under your care, and that is not merely a matter of making it emphatically clear that you will not be torturing them or making sure they can never have any host of any kind ever again, there is certainly a certain sort of Yeerk who would rather be dead than see their host operating independently of them.  It certainly sounds like you can defeat the Empire sometime this week.  I doubt very much that you can do it with the absolutely sterile cleanliness you had in mind."

              2016-09-21 01:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Are there ways of doing it that make it likelier we'd know the names of anyone who dies."


              2016-09-21 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "Hosts bred in captivity often do not have names," Ristrell says.



"Identification numbers of some kind would do," says T'Mir.



"Those they have.  Making generous estimates of your ability to process whoever you capture alive and correctly identify them, any strategy which gets you the Council's records and those of Vissers Nine, Seventeen, Twenty, and Twenty-Six should - unless there are breeding programs of which I am unaware or they are sloppier recordkeepers than I expect - get you complete lists from which to cross off whoever you found alive."

              2016-09-21 01:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): 2
          

  

  
    "Oh. Well, we can check how good they are at record-keeping now, so we know how careful we need to be -"


              2016-09-21 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "Can you," says Ristrell.



"Not instantaneously, but before engaging the Empire," amends T'Mir.



"Deficits in the records won't necessarily be obvious."

              2016-09-21 01:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Are people bred as hosts - present at all, if they've had a Yeerk in their whole life -"


              2016-09-21 01:30

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Infants of any species are unsuitable hosts even in situations of extreme host shortage," says Ristrell.  "Gedds can be taken as young as three, but it's arguable how much even Gedds captured as adults before Yeerks had the entire species yoked were 'present'."

          Edited: 2016-10-02 02:21

              2016-09-21 01:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "What kind of numbers are we looking at here? How many hosts and how many Yeerks will we be processing?"


              2016-09-21 01:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Yeerk populations can fluctuate enormously," says Ristrell.  "Someone with a windfall of hosts and enough pool space can and will dectuple the population of Yeerks under their command almost overnight; Andalites with opportunities to destroy a handful of pools can and will slaughter millions at a stroke.  My guess is that three billion Yeerks is correct to within an order of magnitude depending on the success or failure of various operations I knew about, likely existence of operations I didn't know about, etcetera.  Host occupancy rate is usually five to twenty percent, kept low to encourage competition for spots."

              2016-09-21 01:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    <So we can process them all but we'll owe Ambaróna some favors> he says to Butterfly.


          Edited: 2016-09-21 01:39

              2016-09-21 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    She inclines her head.  How quickly?

          Edited: 2016-09-21 01:42

              2016-09-21 01:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    Osanwë: another nice thing about being morphed Elf instead of human. <At short notice they can put about four hundred thousand people on it. Worst case of twenty billion Yeerks and two billion hosts, that's six, seven months, if it's really three billion Yeerks then inside two.>


          Edited: 2016-09-21 01:48

              2016-09-21 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    That's not too bad.



"The numbers of the Vissers may be out of date," adds Ristrell.  "If they've been promoted.  I have been ignoring Imperial attempts to contact this ship but they may have presumed Visser Three deceased in spite of the lack of confirmation."

              2016-09-21 01:49

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "Do you have names for those Vissers?"


              2016-09-21 01:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Not for Nine -"  She has the others, though, name and number.

              2016-09-21 01:51

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    And they have eidetic memories. "Thank you very much for your time," he says. "I hope we made it interesting enough to make up for taking so much of it. Do let us know if you think of anything else."


              2016-09-21 01:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Of course," says Ristrell.  Josefa's face is not made for sharklike smiles.  Ristrell makes it work anyway.  "Please feel entirely welcome to send messages with any further questions.  I'll start sorting out people to help process and integrate surrendered Imperials."

              2016-09-21 01:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): 2
          

  

  
    "We appreciate it."


              2016-09-21 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    "A pleasure to meet you, Sovereign," says T'Mir.



"Likewise," Ristrell says.

              2016-09-21 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "We'll be in touch."



And Beijing again.

              2016-09-21 01:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): c
          

  

  
    "That was useful. So - are we sending in anyone first to establish goodwill, do we have results on the Kandrona, how good at record-keeping are these Yeerks - the latter is probably the most urgent, it will take a while for people to comb through all their works and find the records and then a while longer to verify there aren't people missing from them. I said to Butterfly during the meeting," he adds to T'Mir, "that I think we should ask Space Arda to do our legwork here, because there are more of them and they're less busy and they have native summoning and if there are non-informationally sensitive bits of this - maybe making places for ex-hosts to live - they can do it without drawing on our very overstretched demon."


              2016-09-21 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Checking - they're having to do indestructibility twice on the troporter and her 'cohabitor' both so there's a delay there, don't know yet."

              2016-09-21 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "We can inquire if finding volunteer goodwill ambassadors with the necessary qualifications is likely or not, and ask Cam to produce the records so we can try to at least guess if they'll be accurate, although if someone is simply not written down we will miss them.  I suppose we will have an opportunity to find our mistake by word of mouth during processing."

              2016-09-21 02:06

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): a
          

  

  
    "Unless there's a whole - breeding camp or something - that never got numbered, I am not sure even that finding out about them'd help us at that point..."

 

He inquires with Space about the likelihood of finding volunteer goodwill ambassadors with the necessary qualifications.


              2016-09-21 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "The obvious reason to number hosts is to distinguish them to allow continuity for their Yeerks.  It's possible they don't number children who are too young.  But the hosts might remember how many children they had and then we can check that against a database."

          Edited: 2016-09-21 02:12

              2016-09-21 02:09

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): e
          

  

  
    "Yes. Oh, and we need to check whether basement-dwellers are as good as animals-morphed-human - or morphed-Elf, I suppose - and if not we need to get billions of animals to morph Elf, ugh -"


              2016-09-21 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): e ~ engineering
          

  

  
    "I think it's actually a bad idea to cause animals to morph Elf, since it comes with osanwë and that can do broadcast."

              2016-09-21 02:13

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): b
          

  

  
    "Good catch. Human, then."


              2016-09-21 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Butterfly adds this to Cam's request list.

              2016-09-21 02:15

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Space says that if the suicide triggers are still possible to activate with a Yeerk in your head then volunteers won't be a problem, but if they aren't then finding volunteers will be a challenge.


              2016-09-21 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    Are they willing to assume that if other chip interfacing works the suicide triggers will too, or do they need to figure out a way to do a live fire test?

              2016-09-21 02:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): d
          

  

  
    Well, it'd be an Aurum test, but it still might be hard to form the necessary intent for it. If other chip-activated features work they'll call it good.


              2016-09-21 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Okay.  Who wants to try it and with who playing Yeerk?

              2016-09-21 02:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): d
          

  

  
    He'll come on over if it's his alt or Finleran playing Yeerk.


              2016-09-21 02:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I find it disconcerting that I would apparently care so much less about Yeerking if I had been born a different species> he says, but morphs it.


              2016-09-21 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Welcome to Cube," Butterfly says to the visiting Maitimo.

              2016-09-21 02:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "Hello, Imperatrix! I enjoyed reading the account of your world, you did excellently. Other than a couple volunteers for this, are you going to need anything from us?"


              2016-09-21 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Butterfly is fine, 'Imperatrix' actually started as a joke.  We will likely want a lot of personnel helping sort out the Imperial Yeerks.  Sovereign Ristrell will figure out how best to finagle it but doesn't have the directly-Tide-employed population for as many as there may be."

              2016-09-21 02:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c 
          

  

  
    "Sure, how many is that going to be? Is this -" he picks up Matirin, carefully, with fascination - "I just hold him to my ear -"


              2016-09-21 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Yes, that's all.  Ristrell thinks three billion Yeerks to within an order of magnitude and five to twenty percent that many hosts, assorted."

              2016-09-21 02:35

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    He - cannot answer, because he no longer has motor control.


              2016-09-21 02:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    "He says they can do that," he reports. "Testing voluntary control over various chip effects now -

 

uh, there are mental controls we both have access to and can end up fighting over the switch for, but I can't consistently win those, so suicide trigger would work fine." And out.


              2016-09-21 02:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): g
          

  

  
    

              2016-09-21 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "You okay?"

              2016-09-21 02:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    "One sec - yeah, fine -"


              2016-09-21 02:44

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is awful.>


              2016-09-21 02:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "It's pretty intense, I'll grant you that. Okay. So that works and you have your volunteers if you want them - what do you want them briefed about, or do you want to do the briefing yourself, if needed we can fork them from before they are told all of the things they need for real informed consent -"


              2016-09-21 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "I don't have a briefing written up yet but loosely how Yeerks work and our intentions toward the Empire. - are there people who know enough to be thoroughly credible about our intentions toward the Empire without dropping a lot of sensitive intel?"

              2016-09-21 02:48

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "Your big problem is that they're all going to know summoning. Which means don't put any Yeerks within a hop of the daeva worlds."


              2016-09-21 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "All of them?  It doesn't even serve an afterlife-securing purpose for Elves, does it?"

              2016-09-21 02:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "They would ever have seen a valid safe summoning circle, but without eidetic memory I am not sure how much you could reconstruct."


              2016-09-21 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "How good is baseline Space Elf memory?"

              2016-09-21 02:55

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "Mine was very near perfect already, there were blessings for that, but not everyone took them. Without any blessings loaded we do not have any advantage on humans."


              2016-09-21 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "That's something, but unbound circles are not hard to reconstruct from the general idea..."

              2016-09-21 02:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "We could grab someone from four years after the war ended, who'd been working on reconstruction and repairing relationships with orcs during that time - that was before Cam was done repopulating Afterlife and summoning was not really on our radar, but then all they can testify to is that we were really generous to orcs after our war ended and they weren't a threat, can't speak to anything we've done since and the absence would be glaring."


          Edited: 2016-09-21 03:04

              2016-09-21 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah, that's the sort of omission we'd sooner - omit.  Maybe Boots could edit it out?"

              2016-09-21 03:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): a
          

  

  
    "Will that be obvious to a Yeerk? ...and if they know Boots exists, maybe we just implanted all the memories our scouts have -"


              2016-09-21 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "It'd be - I'm hoping it'd be obviously impractical to have her implant that much in that much detail?  My suspicion is that she could do it subtly enough that it'd be missed but when I've Yeerked people it's been for shallower inspections than we should be prepared for... maybe this doesn't work at all."

              2016-09-21 03:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    "Might not. Can Boots do tampering that the person does not notice?"


              2016-09-21 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Yep.  When she was demonstratively messing with Kib he didn't notice some of what she did until Island pointed it out or he tried to do specific tasks."

              2016-09-21 03:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "And Yeerks don't recover memories the hosts forgot or heal brain damage or anything.... we get someone who doesn't know that Boots exists, which is most of them, get their consent for Boots to edit summoning out of the fork's memories, the Yeerks are very unlikely to notice, if the Yeerks do notice anything they are likelier to assume that we use amnestics occasionally than anything more sinister, and even if they go for a paranoid interpretation that's no worse an introduction than turning off all their suns."


              2016-09-21 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Oh, I didn't realize they didn't know Boots existed.  That should be fine."

              2016-09-21 03:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "They know there's a Bell from Ferardrin's world, but that's the extent of it."


          Edited: 2016-09-21 03:17

              2016-09-21 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Okay.  So - deposit some lightly edited forks where they can serve as good faith verification to the Council of Thirteen and key Vissers, if we're bottlenecked on volunteers possibly we first spy on a lot of Yeerk communication to figure out which Vissers are most key rather than a scattershot approach.  Give them long enough to be infested and let the Yeerks talk it over.  Present terms of surrender.  Follow through on de-Kandrona-ing everything - assuming the star tests come out like we hope - in any situations where that's necessary.  Make sure we have identities of casualties and get underway sorting out would-be well-behaved Yeerks and getting the rest better acculturated, Ristrell can direct that."

              2016-09-21 03:21

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "Can Ristrell accommodate a couple hundred thousand Elves on her moon?"


              2016-09-21 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "I do not think they would fit on the Pool ship, but if we want to make her some arcologies sure."

              2016-09-21 03:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): a
          

  

  
    "Do we mind her knowing that demons exist?"


              2016-09-21 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Not really.  We had kind of a lot of conversation in front of her just now."

              2016-09-21 03:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "Okay. You have handed me a dizzying personnel problem so I think I will go home and get working on it; I will send you some fully-informed volunteers who can be forked from three hours back, kept unconscious, Boots-edited, and then sent out as envoys, can you handle the rest of those steps?"


              2016-09-21 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Yes.  Please don't rush this ahead of the results on the suns - and the basement dweller hosts - we'll have to overhaul everything if we can't do the suns and we'll be substantially delayed if we can't use basement dwellers."

              2016-09-21 03:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): d
          

  

  
    "No worries, first step is finding volunteers who've been suitably involved in all our projects and briefing them."


              2016-09-21 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Thank you."

              2016-09-21 03:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "My pleasure! Take care!" He pops out.


              2016-09-21 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Results come in.



Troporting suns: yes.  (The troporter in question thinks this is tremendous fun and has been hopping around turning suns interesting colors.  It also works on Kandrona emissions, when something that can emit Kandrona is encased in indestructible keratin and accompanies her so she can touch it and the sun at the same time without the one destroying the other.  There is some speculation that the change won't last indefinitely, but Alice says it holds for more than three days.)



Basement dwellers as hosts: ...enh.  They're operable.  That's about it.  Unfortunately, coming by many billions of non-basement-dweller animals is genuinely inconvenient, and it would have to be many billions to account for how few of them would manage a morph, and then those ones would have to be stunned so they didn't demorph, and then they'd have to maintain them all until they were needed.  Intractable.  Basement dwellers will have to do.  They would be almost worse than nothing for any Yeerks who had never taken a host before, coming with no language skills or balance or ability to focus their eyes - but all of those Yeerks will be in pools and will not have to be offered hosts in order to de-hostage a situation.  Yeerks who have spent time in hosts should be able to get around in basement dweller humans.



Yeerk records of breeding programs: look mostly pretty complete, except for maybe Visser Twenty-six's; it has pretty sparse writing that almost looks like it's covering for something?  Visser Twenty-six will get its own goodwill ambassador.



Kandrona planetside generators and Kandrona suns: located, they're all set to take them out, Joy's on standby for finding in-motion ships with generators aboard at T=0 if they get to that point.



Goodwill ambassadors?

              2016-09-21 04:26

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    A dozen of them. Cheerful, nervous, with lengthy living wills to cover contingencies like 'if you die do you want an immediate resurrection or one once everything has calmed down' and 'if the suicide trigger is somehow disabled what do you want us to do' and so on. Matirin knows them all and commends them on successful projects of theirs that are mentioned in the files. Where are they being sent?


              2016-09-21 04:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    One for Visser Twenty-six, four for the Council so the Council can send them elsewhere via third-party indestructible teleporter if they want to communicate internally during the decisionmaking period, the other seven for other Vissers who hold particularly host-heavy positions or otherwise seem likely to be important.

              2016-09-21 04:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Boots double checks all of their consent before proceeding.

              2016-09-21 04:35

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Off they go.

 

Lahtaron is goodwill ambassador to Visser Twenty-six. He is appeared some distance away from the Yeerks and walks towards them peaceably, carrying no weapons.


              2016-09-21 04:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    There's some Hork-Bajir, presumably infested, over there.  They are surprised to see him.

              2016-09-21 04:38

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "Hello," he says in what will sound like their native language. "I am here as an ambassador from the Quendi, the people of Arda. Can I speak to your commander?"


              2016-09-21 04:39

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    




They are even more confused now, but one of them says, "Wait there," and sends another one brachiating off to fetch the commander.

              2016-09-21 04:41

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    He was kind of expected to be dragged to the Yeerk pool thing. Maybe they'll ask him if he minds being Yeerked. That'd be promising for future cooperation. 

 

He waits.


              2016-09-21 04:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Nothing quite that promising ensues.  Somebody just brings out a Yeerk in a container and then a bunch of Hork-Bajir tackle him.

              2016-09-21 04:43

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Sigh. He holds still for the Yeerk. They'd said it shouldn't hurt.


              2016-09-21 04:44

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    It doesn't.

              2016-09-21 04:45

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Hello? he says tentatively. 


              2016-09-21 04:46

      





  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    






Hello.

              2016-09-21 04:46

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    I don't know if you get everything at once or if you need to process it? Most of the relevant stuff's from the last twenty years...


              2016-09-21 04:47

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Some of it's instant.  Deciding what to do with it definitely isn't.

              2016-09-21 04:48

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Yeah, can't help you there except by being here in the first place. We'll be nice. That's - sort of the bit I'm here to prove. 


              2016-09-21 04:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Yeah, I got that.



Can I keep you?

              2016-09-21 04:50

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Uh. 

 

That hadn't been among the things - well, actually they had said in the briefings that Yeerks got attached -

 

Maybe sometimes? I like having control of my own muscles a lot, and we haven't worked out a way I could talk to people, and I don't know anything about you, but if you can help me make this transition work really well then I'd probably like you enough.


              2016-09-21 04:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I can let you move.  I'll just stop you if you do something I'm not supposed to let you do.  It lets him move.

              2016-09-21 04:53

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    He wriggles his fingers. He stands up. Yeah, that'd make it a lot easier. Okay. We need a plan.


              2016-09-21 04:54

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    And pretty quick too.



"What's the story?" asks the Hork-Bajir who brought the container, once the Elf has stood.



"He's actually an ambassador from the Quendi," says the Yeerk with his mouth.



"Volunteers?" wonders another.  "Better than Taxxons?"



"Amazing eyes," says the Elf!Yeerk.  "Not hungry or anything."

          Edited: 2016-09-21 05:01

              2016-09-21 05:00

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Who's in charge here, how badly are they going to take it - you could say that there's a lot of us, and we're volunteers only if Yeerks are willing to switch to all volunteers....


              2016-09-21 05:01

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Visser Twenty-six is in charge but she's not here.  Well, she's on the planet but not this forest.  Sub-Visser Fifty is in charge of this forest.  And is in the forest but not this bit of it right now.  I don't really know how they'll take it at all.



"What are they sending an ambassador here for?" wonders somebody.



"They're curious about the breeding programs," says Elf!Yeerk.  "They were expecting us to infest him, it's a show of good faith."

              2016-09-21 05:09

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    He should probably stop distracting his Yeerk. He waits nervously. If he dies he'll just wake up back home - and they can get the Yeerk back too - but it would be nice to not die.


              2016-09-21 05:10

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "What's to be curious about?"



"Um, they don't like the idea that the Hork-Bajir have to have children whether they want to or not, but they'd rather solve that by offering other hosts we wouldn't have to breed."

              2016-09-21 05:12

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    It is very weird to hear his voice when he's not doing the talking. Bit scary. But. There's a really good reason here and he could probably get used to it.


              2016-09-21 05:13

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Well they don't have chips I can't do osanwë.



"...Are there lots of them?" somebody wonders.



"We'd still need some Hork-Bajir for anything where we expected melee," somebody else says.  "Sure he's got opposable thumbs but he's not sharp."



"There's lots," Elf!Yeerk assures his companions.  "Lots and lots.  I should probably talk to the Sub-visser."



"All right.  Is he good to get through the trees on foot?"



"Yeah."



"What, you mean he can jump the river?"



"Pretty sure, yeah."



"Huh.  All right, go on."



That way, Elf!Yeerk tells Elf.

              2016-09-21 05:17

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    He can go through the trees on foot! He can jump the river!


              2016-09-21 05:17

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The Yeerk politely does not move him as long as he is going where directed.  I'm Keften.

              2016-09-21 05:18

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Lahtaron. Uh, not that you didn't know that. Jumping rivers is fun. I kind of want to know more about you but thinking what to say to the sub-Visser's probably more important -


              2016-09-21 05:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    There's not much to know.  I'm a botanist and I had a Hork-Bajir host for a while but she died last year.  I might just tell her that she won't get in trouble for all the ones who died last year if she goes along with your thing.

              2016-09-21 05:22

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    What happened?


              2016-09-21 05:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    There was a forest on an island but the trees were different and a lot of the hosts got sick from eating them.  They didn't die of that but a couple people left their hosts off schedule so they wouldn't have to be in sick hosts and then those hosts killed a lot of the other Hork-Bajir and their Yeerks before anybody knew what was going on.

              2016-09-21 13:50

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Is that why the records are sketchy? Are there accurate ones somewhere?


              2016-09-21 13:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    That's why.  I don't think so.

              2016-09-21 13:51

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Okay. Flat Elves go adventuring in forests all the time; he has the instincts for it, even if he's never used them before. He can keep up with the Hork Bajir.


              2016-09-21 13:54

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Then they will reach the building they're heading to pretty quick; Keften knows the layout.



Keften identifies himself to some people and says he should meet privately with Sub-visser Fifty and is ushered through to do that.  He tells her that his host is an ambassador from the Quendi, a species they've never heard of before who know them from talking to those-humans-with-whom-Visser-Three-is-presumed-to-have-failed, who disapprove of taking involuntary hosts and particularly of breeding them but they know where there are voluntary hosts to be had and she wouldn't get in trouble for the dead batch he's pretty sure if she surrenders when the demand for surrender rolls around in a couple days.  They are very powerful (this one in particular is harmless but as a civilization whoa) and not surrendering kinda won't work, they just would rather it go the one way rather than the other so they're asking.



The Sub-visser has lots of questions about this and finally says she'll call up Visser Twenty-six.

              2016-09-21 14:05

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Thank you. 


              2016-09-21 14:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    You're welcome.  Is there anything else you want to know while we wait?

              2016-09-21 14:07

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Yeah, I guess - is this response going to be typical or are some of the others going to be in trouble, if the Visser does order compliance are there going to be people who try not to comply - if you happen to have pen and paper I could tell home -


              2016-09-21 14:10

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I don't think that many Vissers and Sub-vissers are looking for a way out of having to answer to the Council?  Maybe they all are and they're good at covering their tracks.  This was a pretty good way to get us to do what you want but I don't know that it'll work all the time, anyway.  The Visser might pretend we're doing something else that isn't surrendering if he doesn't think we'll all fall in line with a surrender.  We don't write things that way and all the computers here are for Hork-Bajir hands but I guess you could type it up from here anyway.  There's terminals -  Directions.

              2016-09-21 14:14

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Sure. To the terminals.

 

Letter to Cam. Records are because of an embarrassing illness incident in which a lot of hosts died. As a result, Visser expected to like not being in trouble for it. I like Keften and if you run into problems expect he'd be happy to help us with them.

 

And then he deletes it, of course. Thanks.


              2016-09-21 14:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    You're welcome.  The languages thing is weird from here.

              2016-09-21 14:19

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Oh?


              2016-09-21 14:20

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Well, I speak Hork-Bajir, and all the languages you actually speak, but you also have the magic languages thing and I don't, but I can understand anything you understand.

              2016-09-21 14:20

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Oh, huh, I didn't think about that. Is there a way to transmit languages between hosts? A lot of people'd be super jealous of that...


              2016-09-21 14:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I don't think so.

              2016-09-21 14:24

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Too bad. ...will it attract attention if I sing?


              2016-09-21 14:24

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Yeah.  Nobody would know what you were doing.

              2016-09-21 14:26

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Okay.

 

He sits quietly and does not sing.


              2016-09-21 14:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Keften cannot consistently resist the urge to look around at things but otherwise does not puppet his host.

              2016-09-21 14:28

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    He doesn't mind this. Races that aren't Elves have terrible eyesight, he's familiar with that from various city planning projects. How long until the Visser arrives?


              2016-09-21 14:29

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Probably depends on how busy he is.  They might just talk remotely.  Or send us where he is.

              2016-09-21 14:30

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Okay.

 

 

He really wants to sing; all this is overwhelming without that. 


              2016-09-21 14:30

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Sorry.  Hork-Bajir don't really have music and neither do Yeerks.

              2016-09-21 14:31

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    I'll be okay. 

 


There was some debate about whether involuntary Quendi hosts would die anyway after a week or so - we can't handle being imprisoned, don't know if this would count - but this isn't negatively affecting me - and the forest's pretty - I'll be fine.


              2016-09-21 14:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Would you definitely be able to tell if it were hurting you?

              2016-09-21 14:34

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Maybe not this fast, but definitely within a couple days, and I think I'd have an inkling even this fast. 


              2016-09-21 14:36

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Okay.



Your planet is so interesting.  Will I be allowed there?

              2016-09-21 14:37

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    You know as much as I do -  I think they're hoping to have everybody cooperative resettled within a year, though, when the prince called me in he was also working on sparing enough people to process all the Yeerks efficiently -


              2016-09-21 14:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    An Endorë year?

              2016-09-21 14:42

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Yeah. Yeerks have more like humanlike time priorities? How long do you all live?


              2016-09-21 14:44

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I think the very oldest are fifty or sixty in Endorë years but we don't usually die of old age.  I'm not actually sure if that's ever happened?  It must have before the war, probably, it can't be that it was always murder or starvation or predation or something, but we don't wear out like Hork-Bajir do, really.

              2016-09-21 14:46

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    The mortality rate in the war is just that high?


              2016-09-21 14:47

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Yeah.  And people get assassinated, or Taxxons get loose and eat half the people in a pool, or there are accidents, or people mess up and are killed for incompetence.  Also reproducing is fatal.

          Edited: 2016-09-21 14:53

              2016-09-21 14:50

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Yikes. Well, everybody's going to be safe soon.


              2016-09-21 14:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    What's going to happen with the Taxxons?

              2016-09-21 14:52

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    I don't know, but we have a lot of magic, there's probably a way to stop them being hungry all the time. And they can still be hosts if they prefer that, will any Yeerks want them?


              2016-09-21 14:54

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I don't think so.  I've never been in one though, maybe some people.

              2016-09-21 14:55

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    We could always just give them their own planet and infinite food.


              2016-09-21 14:56

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    They might explode.

              2016-09-21 14:56

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    What a stupid species design. Our leadership knows a lot more about what kinds of magic we have and what we can do with it - like, I didn't know we could change suns until it came up - so they probably have something.


              2016-09-21 14:58

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Okay.  I wonder what the Hork-Bajir will do when they're all alone.

              2016-09-21 14:59

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Do you know what they did before they were infested?


              2016-09-21 14:59

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    They lived in trees on their home planet.  It's uninhabitable now, the Andalites tried to kill them all.

              2016-09-21 15:01

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Well, we can make a new planet that's an exact replica. Also, yikes. 


              2016-09-21 15:02

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The Andalites really hate us and everything we get anywhere near.

              2016-09-21 15:03

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Do you have ideas about how we should handle that?


              2016-09-21 15:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I've never met an Andalite, I don't really know.  I think you're more powerful than them so you could just ignore them.

              2016-09-21 15:04

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Well, not if they're in the habit of killing other species we can't. 


              2016-09-21 15:05

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    You could ignore what they want, anyway, even if you have to pay attention to what they do.

              2016-09-21 15:05

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Yeah, that'll work.


              2016-09-21 15:06

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Keften is called back in to the Sub-visser's office to talk to the Visser.  The Visser has more questions about Quendi capabilities and the feasibility of doing things that are not surrendering and the locations of other goodwill ambassadors and the Quendi opinion on Andalites and their standards of consent.

              2016-09-21 15:08

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    This Quendi had no opinion about Andalites until a few minutes ago and is thinking that the Quendi opinion on Andalites will be 'stop them from killing people'. Possibly by relocating them to somewhere really far from any people they'd be tempted to hurt, possibly just with monitoring. The Yeerk can report that the other goodwill ambassadors were sent to the Council and the following Vissers. Their preferred standard of consent is 'there's a way to check if this person ongoingly prefers to have a Yeerk, and Yeerks stay in people who ongoingly prefer to have a Yeerk only and people don't have to make that decision because of pressing terrible things about their background conditions.'

 

Quendi capabilities - well, they're planning to simultaneously disable all Kandrona generators and make the suns stop being ones and drop billions of acceptable hosts for the Yeerks to relocate into.

 

There was that one time this Quendi's birth planet got fed into a black hole to end a war, and then put back with everyone on it. 


          Edited: 2016-09-21 15:15

              2016-09-21 15:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Keften has to reiterate several times that he is pretty sure that this is actually true.  The Visser is rather taken aback by the part where Keften casually remarks that even if the Quendi (who sound kind of uptight to the Visser) take exception to the thing with the dead Hork-Bajir they can just put them all back.  Yes, Keften is still pretty sure this is all actually true.

              2016-09-21 15:16

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    They probably will put them all back, but they won't take exception. The orcs murdered millions of people in the horrible war that ended with the planet getting fed into a black hole, and then the war ended and the orcs weren't going to do that again, so they helped the orcs rebuild their cities and now orcs and Quendi get along fine, there are a bunch of orcs at the university in Ambaróna. Some of them probably killed a lot of people, but they aren't going to do it again, so. 


              2016-09-21 15:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Keften explains this.



Keften is shooed away again.  I think they're probably talking logistics of getting everybody out of their Hork-Bajir now.

              2016-09-21 15:20

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Oh, good.


              2016-09-21 15:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    We don't have a good way to keep all the Hork-Bajir tied up so they don't hurt themselves or each other, it'll be complicated, and it'll be an even worse mess if we only do it all at once when we've got the other hosts to hold Dracon beams with.

              2016-09-21 15:25

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Makes sense. The Hork Bajir won't believe it if told they're free?


              2016-09-21 15:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    They're not very smart.  They wouldn't understand why and wouldn't be able to think of another reason.

              2016-09-21 15:27

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Okay. 

 

 

He waits patiently.


              2016-09-21 15:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Eventually the Sub-visser calls them back in and wants to know if there's a way to get some of the "acceptable hosts" and maybe some more stunners than they have lying around in advance.

              2016-09-21 16:31

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    There should be. He will have to write the request himself; they'll be able to tell if the Yeerk did it.

He will also need a location for the stuff to be materialized at.

 

Letter to Cam: they're requesting an early delivery of temporary nonsapient hosts and stunners for easier transition. Site for it just north of here, big clearing.


              2016-09-21 17:03

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Should you maybe specify quantities? wonders Keften.

              2016-09-21 17:04

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    How many do you want?


              2016-09-21 17:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "How many hosts do we need and how many stunners?" Keften asks the Visser.



They want two hundred and a stunner for each.

              2016-09-21 17:05

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    He adds this to the letter. He signs it. He deletes it.


              2016-09-21 17:06

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Keften has to explain this means of communication to his superiors.



There's a delay, and then there's a couple hundred basement dweller humans with stun-only stunners laid out neatly in the clearing.

              2016-09-21 17:07

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Oh, good. That ought to settle the 'are they really that powerful' question.


              2016-09-21 17:08

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Yup.  It does.



The Visser and Sub-visser pick out some particularly unflappable subordinates to get the basement dwellers where they need to be.  Keften is supposed to help, since he knows what's going on already.



They start gradually emptying out and stunning the Hork-Bajir.

              2016-09-21 17:10

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    It is looking like everything will be nice and orderly.


              2016-09-21 17:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    


...They need Keften's Elf to please write that they forgot humans don't eat trees, please send something for these humans to eat.

              2016-09-21 17:14

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    ...oops.

Letter to Cam: the hosts need food. Everyone here is being very cooperative, can they get something tasty?


              2016-09-21 17:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Sure.  Here is some food, the tastiest available in shelf-stable-for-a-few-days-and-needs-no-microwave.







Meanwhile:



The Council of Thirteen have the goodwill ambassadors infested by lots of different Yeerks and don't tell the ambassadors anything, nor take them up on their offer to be teleported around for internal communication purposes.



One manufacturing colony says it's calling their bluff and will just go ahead and starve, thanks.



One ambassador is infested, departed, and stunned.  When she wakes up the planet she is on has been completely evacuated.



One Sub-visser infests her ambassador herself on behalf of the Visser, and then proceeds to pull a Ristrell.  She's very diligent about noting the names of the casualties.



The others get results more similar to Lahtaron's, albeit mostly with less personal friendliness from their Yeerks and more dithering on the parts of the relevant authorities.

              2016-09-21 17:37

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "All right. Let's kill the generators."


              2016-09-21 17:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "We should probably particularly prioritize attention to the one that says they'll just starve, in case they change their mind when the generators go down."

              2016-09-21 17:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "Yeah. Maybe put a ship in orbit, make it known we'll teleport up anyone who changes their mind?"


              2016-09-21 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Can we get it low enough and put a Flat Elf on it that osanwë will do it so we don't have to spread the demons too thin?"

              2016-09-21 17:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): a
          

  

  
    "Should be no problem, unless there's something weird about the planet."


              2016-09-21 17:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Something weird like...?"

              2016-09-21 17:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "Population's really distributed, it's big enough that low orbit's still more than 300 miles out..."


              2016-09-21 17:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Generators on that one were all clustered and it's a bit smaller than Earth."

              2016-09-21 17:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): e
          

  

  
    "Then it'll be no problem. I'll assign a flat Elf."

 


              2016-09-21 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Thanks."



So they park somebody in orbit to pick up any thoughts directed at them, transmit the procedure to the colony.



Cam dissolves all the planetside generators.  Holly gets the suns.  Joy finds the generators aboard ships.



There are some attempts to fix or replace the generators; there's a confused Taxxon riot; someone buys a junked generator off the Skrit Na only to discover that it too is completely beyond repair; one Blade ship goes for a kamikaze attack on the nearest Andalite outpost -

              2016-09-21 18:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    The Andalites see it coming out of nowhere and desperately fire up their weapons systems -


              2016-09-21 18:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    - Cam catches it (he's gonna have a lotta model ships, maybe they'll go as souvenirs or something later) -

              2016-09-21 18:29

      




  
    
              
          

    
              Holly / Crystal (inourhead): h-d ~ tiag
          

  

  
    - and Holly, who is hanging around because this is exciting and she and Crystal have nothing else scheduled for a bit, pops into place midvacuum next to the Blade ship and puts it back with its fleet.  Bad Blade ship.

              2016-09-21 18:30

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    What the hell.

 

A frantic message goes out that the Yeerks might have teleportation or something.


              2016-09-21 18:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): a
          

  

  
    They'll deal with the Andalites later. 

 

Yeerks get teleported to a habitable world Joy found in Aurum, with a Sun that Holly has made a Kandrona sun. They're badly pressed for demon time so the city for the human hosts is just an exact replica of Ambaróna with crates of nonperishable food just outside the city walls. The pools are not nearly as elaborate as the ones Yeerks build themselves but will suffice to hold all of the Yeerks now in pools anywhere in the world. 

 

Hork-Bajir get teleported somewhere foresty. Gedds can have the Yeerk homeworld. Taxxons can go back on the Taxxon homeworld and be told that at some point in the future they will be given the option to stop being Taxxons. Leerans go back to their own world, as do miscellaneous other species of which there are only a few members. 

 

They wait for the Yeerks on the manufacturing planet to starve. None of them change their minds. They teleport those Hork-Bajir and Taxxons and Gedds respectively and then fetch that planet's ambassador, a xenobiologist named Yomenië.
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              2016-09-21 18:58

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    She does not immediately solicit a hug from Prince Nelyafinwë, that would be unprofessional, but she sort of wants to. Mass planetary suicide was not their desired outcome, and she'd asked her Yeerk for names so they could at least all been resurrected later and been laughed at. And then, a few hours after that, the Yeerk had gone quiet, and she could move again. Even more intimate than watching someone die, having them die inside your head.


              2016-09-21 19:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    He gives her a hug. "Yours is the only trouble planet, just bad luck. Everything else went cleanly, couple hundred host casualties in the confusion when they were released, but that's it and we'll get them back - you wanna go home?"


              2016-09-21 19:09

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "I guess so. What's public about the operation?"


              2016-09-21 19:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "Subject to the usual constraints about not making it easy for demons to figure out there's a multiverse. Thank you for your service. I'll have someone give you a ride home."


              2016-09-21 19:12

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    They drop her off just outside Ambaróna.

 

Her knees buckle unexpectedly. Her teleporter grabs her before she collapses. "You okay?"

"Yeah, must just not have been in the habit -" she reaches for him, clings a bit -


          Edited: 2016-09-21 19:20

              2016-09-21 19:13

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    - leans her head ear to ear and feels/hears a slurp and has no one to lean on anymore.

              2016-09-21 19:21

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    Fuck -

 

- how -

 

- it'd been four days, Yeerks can't live that long - 

 

- she takes off for the city at a run -


              2016-09-21 19:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    - there's a bolt from behind her and she's stunned.



When she wakes she can't move.  Not of her own accord.
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              2016-09-21 19:25

      




  
    
              X
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    The teleporter has enough context to know what's going on and tries the suicide trigger right away - it's been teleported out of his head, of course - and manages to only freeze up in abject horror for maybe ten seconds -

Look, he says after that, if you want to you can kill a couple billion people, but everyone who matters is indestructible and will put them back. They can conjure our surroundings to find me, they'll find me no matter where you go. If you just want a host and a nice happy life, we were fucking handing that out for free and we still will - not if you kill enough people, though, they're not vindictive per se but they wouldn't consider your life worth risking anything else over -
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    I'm not interested in a nice happy life subject to the whims of other species, snarls his Yeerk, doing some repairs on some tech from the manufacturing colony that was smashed up to make it look like the hosts were empty and panicking.  I'm not interested in being appeased by sanctimonious assholes who'd never dream of caring about what happened to me if they couldn't cheat every tradeoff that naturally comes with the nature of my kind.
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So the standard is not just that people care about you, but that they would also do so if they were weaker? No one's like that. And you're going to get back at them for being too conditionally nice by, what, wasting a few hours of their time with a merry chase?
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    I am not going to cooperate with people who hate me for what I am, even if they can pretend not to hate me by throwing enough magic around to ignore what I am.
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    We reached out to you by sending people for you to infest so that you could understand us. 
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    In the state of nature Yeerks do not have to negotiate about who we may have, or wait for benevolent volunteers to offer us eyes and hands, or give up precious bodies we've occupied for years to soothe their consciences.  On our own world we began as helpless tiny creatures and we conquered the world and the Gedds were ours by right; and we won the Hork-Bajir and we won the Taxxons too; and they were ours.  The problem is not that we do not understand you, it is that you do not understand us.
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    Sigh. 

 

How are you still alive? We thought the rule was three days -
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    And the notion of a Yeerk scientist is incoherent, I suppose, we're not supposed to learn or do anything, we're just supposed to be passively horrifying in the background until swept away by the conquering moralizers?
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    So they found a way around the three days. How many of them? Just this planet - the odd one that said it'd starve, or -

 

- will his people fork him to figure out what the Yeerk is doing? They might. The Prince Nelyafinwë'll say that he'd consent (he does) but Cam might hesitate anyway - depends how panicked they are - well, they can conjure for summoning circles drawn by the Yeerk controlling him, and as long as that comes up empty they can contain their panic to moderate -

 

- so conquest gives you the right to take hosts, but when we conquer it's wrong of us to impose our will?
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    Do I seem conquered to you at the moment?
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    No, but when they win, you'll agree that they're in the right?
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    Meaningless terminology.  If they break my ability to fight them they will find, predictably, that I no longer fight them.  If for some reason they happen to care whether I hate them in the way that I did not care if Hork-Bajir hated me, they will find, predictably, that I will have no affection for the destruction of my way of life or those who brought it.
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    Are you planning to rescue other Yeerks?
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    Not content to wait and see?

              2016-09-21 20:05

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    He doesn't know how soon they'll realize what's going on and fork him, so the more information he has the sooner, the better he'll be able to help them when they do. The good news is that by returning to its own world the Yeerk has cut itself off from most of the ways to wreak really disastrous havoc -

 

- he should stop thinking about this -

 

- can I sing while you work?
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    No.  The Yeerk gets a computer running again, goes into host records, starts marking huge numbers of hosts deceased as of months ago in this or that disaster.
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    Which won't do anything, they can conjure from any point in time they please - and why even bother - is he going to try to steal those back -

 

- he really needs to stop thinking about this -

- he wonders what the prime factorization of 342trillion and one is.

It's not divisible by three, it's not divisible by five -
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    Well, they can conjure from any point, but will they bother panning back in time?



When he's finished foxing the records he nips off to Vanda Nossëo's stash of eidetic necklaces, grabs a spare for Yomenië.
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    HELLO SOMEBODY IN VANDA NOSSËO PLEASE BE LISTENING TO RANDOM BROADCAST THOUGHTS - it's a big city, there's got to be someone
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    It doesn't take that long to grab a necklace.  Or a handful of them, even.  In, out.



They would've put the Hork-Bajir on one of the breeding colony planets, probably.  This one?  No.  That one?  Yep.  They're just milling around.  He's got Elf eyes and can pick out all the ones he wants, obediently sitting off out of Hork-Bajir eyeshot of the rest of them, no one will notice them vanishing.



He gives Yomenië a necklace and relays her the teleport spell.  Hork-Bajir, alas, can't hear chip osanwë.
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    It's divisible by seven and a hundred seven and not anything he tries for the next while. 

 

(Once they know to look for him he can't go within a step of Edda, that's good, means he can't get a worldleaper and without a worldleaper he can't go anywhere they won't find him pretty quickly -)
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    And once Yomenië's Yeerk has the teleport, she gets to work on some things with the Hork-Bajir.



And Ehtelion and his yet-unintroduced Yeerk hop to -



- Shadow.
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    He has been informed of exactly nothing of these proceedings, and is working on roads for a new city in the south.
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    The Yeerk finds the nearest official-looking person.  It is urgent that he speak with the King; it is time-sensitive; he believes they have common cause; where may he be found?
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    He is escorted at once to the King's audience chambers. The King is sitting there. "Nelyafinwë Maitimo, King of Endorë" he says.
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    "Issiak 677, Visser Two," replies the Yeerk.  "The short version: the 'peal' attempted to neutralize my species.  I do not mean to be neutralized.  I believe you have a comparable complaint and that we have resources of interest to one another.  They do not yet know that I have survived but it would be ideal to have the rest of this conversation away from their worlds of particularly concentrated power."
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    "You have a teleport?"
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    "Yes."
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    "If," he tells his guards, "I'm not back here in two hours and willing to swear that I have been your King for the last four hundred years and that nothing has altered my motives, judgment, or ability to act on them, go notify every offworlder you can. Make sure at least three hundred people, not wholly predictable to me, know these are your current standing orders." And to the Yeerk, "Let's go."
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    (Ehtelion tries to work the teleportation himself and can't - didn't they say it worked for Elspeth - but then she was indestructible and had let the Yeerk in on purpose, and was a half-vampire with native magic -)
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    And here they are in an office on the manufacturing colony.  "They will be able to find this place, but they can find anywhere until we manage to locate an uncharted world and in the meantime it has some useful properties.  I am a Yeerk; I don't know how thoroughly they keep you in the dark?"

              2016-09-21 21:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "The word does not mean anything to me."
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    "Yeerks are a species of aquatic invertebrates capable of taking most sapient creatures," he gestures at Ehtelion, "as hosts, and assuming all of their capabilities, many remaining persistently even outside of the host.  The peal elected to intervene in our bid for control of the galaxy, but overgeneralized some of our weaknesses and left an opening, such that I and one of my subordinates now occupy two 'Space' Elves and have some information they did not intend to risk."

              2016-09-21 21:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "I see. Congratulations."
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    "Two Elf hosts, the teleport, and the tiniest fraction of the Empire's technological base will not keep me ahead of them for long.  And I am aware that you have not made much headway either.  But it seems likely that we can productively collaborate."
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    "Unless Space Elves are different in this respect also, you also only have two Elf hosts for a week, maybe two. Elves can't handle being held prisoner. I did it but I knew what I was doing and my prisoner was in less psychological distress than your host currently is and had no incentive to die on me."
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    "I'm aware.  I have not yet needed to experiment with obliging him to swear oaths and it might not succeed.  Another reason to be quick about it.  There are some Hork-Bajir hosts I was able to retrieve, if nothing else.  They cannot hear Space Elf osanwë, but they will be able to hear your variety, and they can wear eidetic memory necklaces."
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    "I swear that in exchange for a necklace of my own and the functional contents of the teleport spell I will act towards your goals until or unless I find out someone's trying to put a Yeerk in my head."
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    Issiak smiles broadly and fetches him a necklace and signals Yomenië's Yeerk to start relaying.
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    And he listens, for several hours, and then pops back and forth just to check if he can, and then - "there's a no-magic dimension-leaping solution, has your world developed it?"
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    "No.  Our faster than light travel relies on something called z-space, which seems to be a local phenomenon, but it does not generically move between dimensions."
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    "We could steal a worldleaper, but they drop you somewhere arbitrary in the new dimension, and they don't take enough cargo to leap a whole spaceship, peal handles that problem by being indestructible. We could summon daeva to do it for us, but my guess is that if they realize we're doing that the peal stops time and Gem takes a truly grueling amount of subjective time to track us down. There are enough of me that I could credibly impersonate one of the others, but not to get us indestructibility. Let me go home and tell everybody to cover for my absence -" he does that - "but without an empty dimension we're running very short on time."
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    "There is a known dimension they fear entering, but it would likely pose as much hazard to us.  And indestructible people are immune to infestation if they don't choose to permit it.  However, unhosted Yeerks are very small," gesture, "and I have a few ships which contain Yeerk-only escape pod models.  If an unhosted Yeerk can usefully wear one of the necklaces, it should be able to be worldleapt in such a pod, then come back and retrieve a ship."
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    "Magic items work by skin contact, it should be possible to get a necklace working for a Yeerk. Any ideas on where to get a worldleaper?"
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    "That, Ehtelion does not know," says Issiak, shaking his head.  "Short of summoning a demon, which he does know how to do.  Probably from Revelation, which is not adjacent to Edda."
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    "And which we might need anyway, demons are how you narrow down for habitable worlds within a new dimension once you find one. Right, Ehtelion?"
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    It's a version of the prince Nelyafinwë, it does not make sense on any level that he'd - What the fuck are you thinking are you an idiot he'd happily enslave all your people, if the new dimension has a Melkor he'd happily side with him -


          Edited: 2016-09-21 22:10

              2016-09-21 21:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
     "All right, so we summon a demon."
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    I doubt very much a Melkor is capable of tolerating an independent Yeerk Empire, Issiak chides his host.  "Yes.  It's not obvious to me how to find a relatively safe staging ground in Revelation."
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    "Likewise. Do you have the invisibility spell?"
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    "No, only the teleport and the healing."

              2016-09-21 22:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "You've got ships? We can just teleport to somewhere very distant from the Earth."
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    "Yes, there are a few ships here, they were irrelevant to the peal and left behind.  They are not capacious."
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    "In principle you just need room for yourself and a summoning circle, in practice I can read minds and negotiating with a demon seems like the sort of thing much simplified by that."
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    "I suppose a sufficiently tractable demon will obviate the need for anything left here."
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    "You're offering them the means to leave Hell without getting a summons. You should be able to ask for very nearly anything in exchange. ...do you know if when a hosted person finishes a summoning circle, the host or the Yeerk is considered the summoner?"
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    "If it's been tried it was without Ehtelion's knowledge but it seems likelier in principle to be the Yeerk."
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    "Because if it's him we've got a demon we can't dismiss or make a deal with."


              2016-09-21 22:35

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Well, we could kill him, although it seems like a waste.  Or you could provide some more tractable host.  I believe you have humans in your world, they won't have the inconvenient expiration dates, and rumor has it that humans include many people happy to cooperate with their Yeerks."
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    "I can get you some humans. I can also summon the demon, though, and am inclined to do that first because the peal is not stupid and the instant they realize you have a teleporter we are out of time."
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    "Very well."
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    "You're going to have to lead the way to your ship and then to Revelation, I've never been."
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    So Issiak herds all the Hork-Bajir onto a ship and gets the pools transferred into tanks and loaded up and then hops them all the way to Revelation and then in a random direction a long ways away.
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    "All right. How do we do this?"
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    Issiak draws out most of a circle.  He has to do it in tape - Yeerks keep fairly paperless work spaces - but eventually it's done except a little gap.  He hands Maitimo the roll of tape.
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    He completes the circle.
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    Presently: a demon!  She's got wings and twisty horns and some scales on the backs of her hands and fangs.  "Ooh, Elves!" she says.  "I heard Elves let you talk!  This is great!  Hi!  What can I do for you?"
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    "Hi! We want to find a new planet to live on, and would like a demon to help us remotely search for habitable ones." Every person in this room except me has a slug-like thing in their heads. They aren't intelligent individually - you can make them - but when in someone's brain they can control that person. I would like you to make one in my head, right now, without indicating that you're doing that to anyone in the room; please quickly name a payment, I can hear you if you think back at me.
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    ...I want to see Blackberry Picnic perform live.
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    Deal.
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    Slug thing coming up -
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    He feels the oath snap. Don't mind about the slug thing, he says, and teleports every eidetic memory necklace in the ship into his hand - he'd looked where they were - 
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    But I already did it.



Issiak twitches - Yomenië reaches for a Dracon beam - a Hork-Bajir raises a clawed arm -
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    Now they're all outside the ship in vacuum. He might have been able to teleport the Yeerks into the pool in time but he might have gotten shot first, he doesn't know how much finesse this thing has. 
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    "Whoa," says the demon.
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    His leg jerks against his will. Ugh. That Yeerk will be in vacuum too. 

"Okay," he says. "Where's that band touring?"
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    "They're in London tonight what did you do."
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    "I have a teleport. I sent them all elsewhere. We're actually a couple hundred lightyears from Earth, but we can be in London in a second. The teleport's new, secret Elf tech. Sorry to scare you with it but that was something of a hostage situation - do you want to make a model of London with people, so I can find a place we can pop in without scaring anyone?"
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    "Uh, there's not room for a model of London big enough to see people in here.  Well, big enough for me to see people?  Maybe you could see them?"  She makes a small London.
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    He can see people.

 

Now they're in London. He starts reading minds for anyone thinking about the Blackberry Picnic performance.
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    Apparently it starts in eight hours in that theater over there.  The demon bounces happily on her toes, humming one of their songs.

              2016-09-21 23:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Are there any tickets left?


              2016-09-21 23:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    They are sold out.  There are scalpers though.

              2016-09-21 23:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    Are there scalpers who will accept payment in "hi, this is a demon who'd like to see the show, want a new computer?"


              2016-09-21 23:17

      





  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Well, none of them are thinking about that especially, but it is not implausible.

              2016-09-21 23:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    So he'll lead her off to one of the scalpers and make the offer.


              2016-09-21 23:20

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "You have to buy two and come with her, unattended daeva ain't allowed," says the scalper.

              2016-09-21 23:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Sure, fine. Two computers?"


              2016-09-21 23:20

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I resell tickets, not computers, what would I do with two?"

              2016-09-21 23:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Look, just name something you want more than you want the two tickets, I'm having a stressful day."


              2016-09-21 23:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The scalper hems and haws and eventually picks something.  The demon is a little annoyed at having to pay for her own tickets - this requires renegotiation of the task-and-payment, technically she doesn't have to help her summoner with coughing up what he agreed to get her - but she really really wants to see Blackberry Picnic so she makes all the stuff.

              2016-09-21 23:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    By then he's calmed down a little. "Thank you. Anywhere else on Earth you'd like to see while we're here? We have to be back here in eight hours but I hear there are lots of pretty places we could see in the meantime. Or we could go to some other galaxy, if you want bragging rights or something..."


              2016-09-21 23:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Oh gosh," she says.  And she lists some places and does totally want to see another galaxy.

              2016-09-21 23:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 1
          

  

  
    Places! The Grand Canyon! The top of Mount Everest! Some city on Mars, some art exhibition in Angola, then back to the Yeerk ship and the whole ship can be in the Andromeda galaxy. "You should make something while you're here, so everyone else in Hell can verify it."


          Edited: 2016-09-21 23:34

              2016-09-21 23:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Ooh."  She makes a plaque that says Willa Was Here.

              2016-09-21 23:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Cool! Shall we go to the show?"


              2016-09-21 23:38

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Yeah!"  She is having the time of her life.

              2016-09-21 23:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    Fantastic. Humans are dreadful at music, but he smiles and is good company and after the show is over thanks her for the lovely time and dismisses her. 

And jumps. Hell, Space, Hex, Stork, Demonsworld, Luster, Wish, Millenium. Does anyone happen to know where the Prince Fingon is.

 

Someone happens to know. Out in kind of the middle of nowhere.

 

He jumps. He knocks.


          Edited: 2016-09-21 23:41

              2016-09-21 23:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He opens the door. 

 

"..."


              2016-09-21 23:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Hi. We haven't met and - I don't know how much you've been told but - can I have a hug?"


              2016-09-21 23:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Hug. "Been told about what."


              2016-09-21 23:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "Anything? I can - give you a summary, but it's going to take forever, and I don't know how to - how to not - I guess I could take off the necklace but it gives me eidetic memory and I really like eidetic memory -"


              2016-09-21 23:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "You're never this bad at communicating by accident, Russandol."


              2016-09-21 23:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "...yeah, that's a fair assessment - okay, so do you know all of the worlds in their multiverse setup -"


              2016-09-21 23:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "No. I - haven't been paying attention, honestly."


              2016-09-21 23:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "They have resurrection now. ...don't know if it works for Elves. Our kind of Elves, I mean."


              2016-09-21 23:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "And why would we do that?"


              2016-09-21 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "...I don't think I -"


              2016-09-21 23:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "All I want is for him to be happy. And this is - the closest he's ever going to get."


              2016-09-21 23:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "Today I killed some people I liked to help some people I hate and I don't know if I did it because it was the right thing to do or because I'd have been executed if we'd tried it and failed or because the hosts were in so much pain or because it'd make my you who I'm probably never going to see again happy if he knew about it which he never will."


              2016-09-21 23:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I think I need more context."


              2016-09-21 23:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I don't think I can say it. Not if you don't know. Can you - hold me - and sing -"


              2016-09-21 23:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Sigh. 

 

"Were you - hurting like this - before that, or -"


              2016-09-21 23:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): z
          

  

  
    "I've been hurting like this forever. I don't - the other ones are happy, now, they got therapy."


              2016-09-21 23:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Where can I read whatever it is I need to know?"


              2016-09-21 23:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "They keep it on chiplocked computers, I think. There's - probably a sufficient overview on the crystal ball, I'll go get mine -"

 

He doesn't move.


          Edited: 2016-09-21 23:58

              2016-09-21 23:57

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He holds him. He sings.


              2016-09-21 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    


There are days of latency between the Andalite homeworld and Earth.  Bella gets their panicky message about the disappearing Blade ship.



She asks Matirin if there is any good reason she shouldn't show up on the Andalite homeworld and clear that up.  She's pretty sure she can keep a straight-enough face for Andalites who don't know humans very well.

              2016-09-22 00:00

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Matirin thinks this is hilarious. By all means, she should do that.


              2016-09-22 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Do you want to sneak along invisibly or something?"

              2016-09-22 00:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    "...I'm actually not doing too much, here, it'd actively be unhelpful for me to make an appearance in relocations - sure."

 

So he goes invisible and comes along.


              2016-09-22 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Hello Andalite homeworld.  It's the Imperatrix Isabella.

              2016-09-22 00:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Has she been apprised of the fact a Yeerk ship disappeared - wait, how did she get here -


              2016-09-22 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "Yes, I'm very sorry about that - the Yeerks don't have teleportation, we do."

              2016-09-22 00:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And you teleported a Blade ship out from a course of attack ->


          Edited: 2016-09-22 00:06

              2016-09-22 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Right.  We received the Council's surrender and we've been clearing up loose ends but we were planning to notify you soon."

              2016-09-22 00:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

 

 

 

<We are eager to learn how you did this.>


              2016-09-22 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Straight face.  Straaaaight face.  "I'm sorry, the people who taught us how to teleport aren't currently prepared to share the information with the Andalites."

              2016-09-22 00:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <At what time will they be prepared to do so?>


              2016-09-22 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "There isn't a timetable for that."

              2016-09-22 00:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Teleportation very dramatically changes the postures necessary to keep the galaxy secure.>


              2016-09-22 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Yes, for example, you will no longer need to worry about Yeerks, we're taking care of that."

              2016-09-22 00:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <How are you taking care of that, and do we have any reason to believe you?>


              2016-09-22 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "I'm sure you understand that I can't disclose all the details of an ongoing military operation," she says.  "I suppose you don't have to believe me, but I did want to reassure you that it's us with the teleportation and not the Yeerks so that you won't have to be alarmed about that.  The Andalites have always been good friends to Earth."

              2016-09-22 00:18

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <It is our hope that Earth will mature into a race willing to return that friendship.>


              2016-09-22 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Wow, this is hilarious.  "I'll prepare you a copy of the shareable campaign details now that it's winding down.  I'd also be happy to assign a teleporting courier to speed up transmission of data between your planets."

              2016-09-22 00:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
     

<That would be convenient for the interim in which you organize yourselves sufficiently to be able to explain your technology.>


              2016-09-22 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): f ~ ermine
          

  

  
    "Please don't make any plans contingent on that being soon.  I did say to my sources that I wasn't going to distribute it."

          Edited: 2016-09-22 00:24

              2016-09-22 00:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I see.>


              2016-09-22 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    Have they even noticed...?



"I apologize for not letting you know at the time when it was necessary to teleport the Blade ship."

              2016-09-22 00:26

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No apology is required.>


              2016-09-22 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): d ~ dolphin
          

  

  
    "Is there anything else we should discuss as long as I'm here?"

              2016-09-22 00:28

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You are at war with the Yeerks, using your new technology?>


              2016-09-22 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "With the Empire.  We have no quarrel with Sovereign Ristrell.  And the state of war per se has been over for about four hours now."

              2016-09-22 00:31

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I see. We would appreciate a summary of the strategic situation as it stands.>


              2016-09-22 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "I'll get you one written up.  The short version is that the Imperial Yeerks have surrendered, factions refusing to surrender have been subdued, and they've been separated from their nonconsenting hosts and are being sorted from there with Sovereign Ristrell's help.  The Taxxons and Gedds are both on their original worlds and the Hork-Bajir on one of the forested planets the Yeerks were using to breed them and the small number of other hosts have been returned home."

              2016-09-22 00:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I see. We will look forward to the report.>


              2016-09-22 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "It won't be long," she says.

              2016-09-22 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And meanwhile Cam's priority queue contains a request from Space - it's urgent, but so is most of the stuff they're handling - one of their teleporters and the ambassador he was teleporting home never made it, can he find them - 


              2016-09-22 00:40

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Queue queue queue queue -



...they're, uh, dead and floating in vacuum in Revelation?  He is confused.  Is there any reason they should be dead and floating in vacuum in Revelation.  Did they want resurrection forks done.

              2016-09-22 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No one can think of any conceivable reason they should be dead and floating in vacuum in Revelation and they both wanted resurrection forks, yeah.


              2016-09-22 00:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam goes where resurrection forks are best put and provides.

              2016-09-22 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Ehtelion stands and blinks and says "there are Yeerks who can make it more than three days they have necklaces and the teleport-"


              2016-09-22 00:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "- what.  How - how many - do they have worldleapers too or just -"

              2016-09-22 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They summoned a demon for a worldleaper and that's the last thing I remember."


              2016-09-22 00:44

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): l ~ let me go
          

  

  
    "...I'm gonna put you in Warp so you can tell Boots and T'Mir about it in more detail while I start forensics, 'kay?"

              2016-09-22 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sure, why Warp -"


              2016-09-22 00:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    "T'Mir was consulting on Yeerks and Boots can fake osanwë even with Space Elves and they're near Revelation -"  Hophophop.

              2016-09-22 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Midnight thought you'd stop time when you realized what was going on -"


              2016-09-22 00:50

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Midnight?  Anyway we need to know more before Gem can usefully solo it."

              2016-09-22 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah. Sorry, didn't want to assemble in advance what you'd need to know because he was reading all of it. They grabbed Midnight because they wanted to give the teleport to their Hork-Bajir, needed someone with flat Elf osanwë - he wasn't Yeerked, he was cooperating -"


              2016-09-22 00:51

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): n ~ offended by that
          

  

  
    "Of fucking course -"  He hammers on T'Mir's office door.

              2016-09-22 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    "Just a -"

              2016-09-22 00:52

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): m ~ demon
          

  

  
    "No, instantly."

              2016-09-22 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): g ~ neutrality
          

  

  
    She comes out.  "What is it?"

              2016-09-22 00:53

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    "Loose Yeerks with teleportation working with Midnight, get the story from them," he gestures at the Space Elves, "interrupt me to refine my forensic conjuration as necessary."

              2016-09-22 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    ...T'Mir gets Boots.



"Please tell us what happened.  Boots can behave as though she has compatible osanwë."

              2016-09-22 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he sends everything from the moment the woman he'd been teleporting home collapsed when they landed to the moment when the demon arrived - Midnight was negotiating with it, he wasn't paying attention because he didn't want to notice a loophole for his Yeerk -


              2016-09-22 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): l ~ askance
          

  

  
    "- I'll tell Butterfly, you bounce to Cam and try scrying from Revelation."

              2016-09-22 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Nod.

              2016-09-22 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): k ~ how curious
          

  

  
    When T'Mir arrives in Butterfly's office Butterfly's out.  She checks the network; no note on whereabouts.  Updates Boots.  Waits.

              2016-09-22 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): a ~ mockingbird
          

  

  
    Butterfly lands back in her office.  "Did they even notice the hypocrisy -"

              2016-09-22 01:04

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Not in the slightest! That was the most satisfying conversation I've had in years - or witnessed, really ->


              2016-09-22 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): c ~ human
          

  

  
    "- hi, T'Mir -"

              2016-09-22 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "The starving Yeerks were playing possum; they can actually last longer than three days for some reason and one escaped in its ambassador and got a teleporter and took some of the Hork-Bajir and struck up an alliance with Midnight."

              2016-09-22 01:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Tail-lash - <Do we have any idea where they are ->


              2016-09-22 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): k ~ how curious
          

  

  
    "The Space Elf hosts were left dead in Revelation and forked as soon as they were noticed missing.  Cam's working on tracking them from there, Boots is trying wizardry scrying."

              2016-09-22 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Revelation -"

              2016-09-22 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): j ~ vulcan calm
          

  

  
    "Died shortly after Midnight summoned a demon."

              2016-09-22 01:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <So in addition to the problem there are Yeerks with a teleport out in some dimension we can't reach them, there's also the problem that demons have now been summoned to make worldleapers and now if they cared to share every demon in Hell can cease being in Hell if they decide they'd like to ->


              2016-09-22 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): l ~ askance
          

  

  
    "Yes.  We don't know why or how the hosts were killed, though, it was abrupt and there was no prior discussion to which the hosts had been party, it's loosely possible the demon was incorrectly bound and killed them all, Cam's checking things."

              2016-09-22 01:15

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And the best case scenario is an incorrectly bound demon who killed everyone in sight not their summoner.> Tail-lash.


              2016-09-22 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    Butterfly's checking the comment stream from the crystal ball.  "- they weren't anywhere near inhabited Revelation, though."

              2016-09-22 01:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <If daeva know of lightleapers it might have made one and be heading there, we have four and a half days ->


              2016-09-22 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): k ~ how curious
          

  

  
    "They do, but that's more than enough time for Joy to find them if that's the case -"

              2016-09-22 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "We should check if Joy can trace teleports, if she can find where people stopped off before moving on, she ought to be able to chase them wherever they go if she can do that -"

              2016-09-22 01:19

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That would be - surprising, as an ability ->


              2016-09-22 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    "Very, but she can find lots of oddly specific things, it might work."  She snatches up her computer and sends a message to Joy asking her to check if she can do that thing.

              2016-09-22 01:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    And she reads her messages and then "oh no oh no - Gem, Gem - teleport two hops from here really fast -"


              2016-09-22 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I - okay?"  Hop hop now she's in Dreamward.

          Edited: 2016-09-22 01:25

              2016-09-22 01:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    And she tries to hop to 'wherever Gem just hopped -'


              2016-09-22 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): smiling
          

  

  
    No luck.

              2016-09-22 01:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Can't do it, she tells Butterfly, and then scrolls through the rest of the messages in growing horror.


              2016-09-22 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    And Boots hasn't got anywhere yet -



- but -



"Cam says the Yeerks were still in the Space Elves when they died?  And are still there?  Dead?"

              2016-09-22 01:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <...so, rogue demon?>


              2016-09-22 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): k ~ wolf
          

  

  
    "He can't find any lightleapers in Revelation.  And the Space Elves were definitely killed before the demon made a worldleaper."

              2016-09-22 01:29

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He relaxes very marginally. <Is the circle still there, what does it look like ->


              2016-09-22 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "- he says it looks like a good circle to him but he can't rule out snapped binding."

              2016-09-22 01:32

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Where's Midnight->


              2016-09-22 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    "Hasn't found him yet."

              2016-09-22 01:33

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Sigh.


              2016-09-22 01:34

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    When Gem comes back Joy flings herself at her. "Everything's a disaster and was almost a bigger disaster."


              2016-09-22 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): n ~ walpurgisnacht
          

  

  
    "What happened?"

              2016-09-22 01:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "There are Yeerks who can make it more than three days. One was in one of the ambassadors and hijacked a Space teleporter, stole some memory necklaces, allied with Midnight because they needed flat Elf osanwë to teach their people the teleport, went to Revelation and summoned a demon to get a worldleaper -"


              2016-09-22 01:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): m ~ month of work
          

  

  
    "...fuck.  Who's on that, do I need to be on that -"

              2016-09-22 01:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Cam and Boots and the people who were in Cube anyway, I think, they wanted to see if I can track people who are more than a leap away from me but I can't but it might be okay because the Yeerks were found dead in vacuum in Revelation - unless that's only some of the Yeerks -"


              2016-09-22 01:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): l ~ next time
          

  

  
    Gem squeezes her and picks up her computer to catch up without making Joy repeat everything.  "- okay, we may as well try some obvious things, just in case.  He won't know we're on to him yet and may have gambled on timing, he and/or his demon could still be on or next to the map.  Can you go invisible and inaudible and see if you can find them from on the map?"
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              2016-09-22 01:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah." Invisible, inaudible, jump to Midnight -


              2016-09-22 01:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): z
          

  

  
    The jump goes. Midnight is - in bed, his head in the lap of the Millenia Findekáno, who is petting his hair and singing softly.


              2016-09-22 01:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    ...

She jumps back out. "Uh," she says to Gem. "Found him -" and sends the image -


              2016-09-22 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...Millennia?"

              2016-09-22 01:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah - "


              2016-09-22 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "...okay that's screwed up but not actually instantly dangerous and doesn't really scream 'rogue demon' -"  She propagates this message to the peal.

              2016-09-22 01:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Does the Millenia Findekáno know, um -"


              2016-09-22 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "He has access to the information but may not have read it."

              2016-09-22 01:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Well." She takes a deep breath. 


              2016-09-22 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Checking checking  - "- Cam says there have been no worldleapers in Revelation and the demon Midnight summoned is in Hell now."

              2016-09-22 01:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "So - what happened?"


              2016-09-22 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "I really don't know.  I can go timestopped and break Midnight's necklace but that probably makes him less likely to tell us.  And if I don't break it maybe I spook him and he bolts somewhere else... I'll see what the other Maitimos recommend."  She pushes the question.

              2016-09-22 01:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Well, are we or are we not okay with him keeping the necklace? If we're taking it back, may as well do that right away; if we're letting him have it - and keep in mind how high we usually place the bar for letting people have a teleport - then I imagine we take our chances on spooking him.


              2016-09-22 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    The bar is usually high, but he did have it for a while and it seems like what he did with it may have just been thwart Yeerks and acquire dubious snuggles?

              2016-09-22 01:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Oh, is that the euphemism we're using these days.


              2016-09-22 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    That Fingon is still straight and didn't look upset.  Circumstantial, but still.

              2016-09-22 01:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    There are Yeerks involved in this whole mess.


              2016-09-22 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Cam?

              2016-09-22 01:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): k ~ indestructible
          

  

  
    All live Yeerks on the map are currently in Cube.

              2016-09-22 01:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    Probably the best way to get the information is to wait for him to go back to his kingdom and then request an audience and ask very nicely.


              2016-09-22 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Odds that he does in fact just go back to his kingdom?

              2016-09-22 02:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    I expect if he were going to run he would have done so by now. 


              2016-09-22 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yeah, that's what I thought.



Will he notice if I go osanwë relevant facts to the Fingon?

              2016-09-22 02:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    It is a safe assumption he can read the Fingon pretty easily.


              2016-09-22 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    I am inclined to leave them be but if someone has a really compelling reason they need to be spied on...

              2016-09-22 02:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    No one volunteers any such reasons.


              2016-09-22 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    So Gem leaves them alone.

              2016-09-22 02:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    And Cam stops freaking out so much and starts checking now and then to see if he's gone home yet.

              2016-09-22 02:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Which he does, a few hours later.


              2016-09-22 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): n ~ snake
          

  

  
    




"So this is the second time we've fucked up disastrously by assuming Yeerks are all biologically identical, wow."

              2016-09-22 02:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes. We should have run checks for living Yeerks on every planet, and no one involved with the operation even at several degrees of remove should have been infestable, and we should have had a mechanism to be immediately warned if someone deviated from their expected transit.>


              2016-09-22 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "Yep."

              2016-09-22 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): i ~ highly illogical
          

  

  
    "...Well, Cam can't find any live Yeerks we haven't accounted for now."

              2016-09-22 02:10

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There are probably other errors but I think I need some sleep.>


              2016-09-22 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): m ~ spider
          

  

  
    "Oh what a good idea."  Sigh.  "Thanks for coming by, T'Mir."

              2016-09-22 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): h ~ travesty
          

  

  
    "Of course."

              2016-09-22 02:11

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That was very nearly a catastrophe but it worked out because people we had every reason to consider enemies decided to rescue us for their own reasons. Let us not allow that to become a habit.>


              2016-09-22 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): j ~ doe
          

  

  
    Nod.  "...I'm probably still going to project seamless competence to the Andalite government but.  You know."

              2016-09-22 02:14

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <By all means continue doing that, it is a delight to witness.> Tail-hug.

 

 

Night.


              2016-09-22 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After some consideration Vanda Nossëo decides to send a Tyelcormo to ask Midnight what happened. Midnight is delighted to see him and takes an extended lunch to show him all around Shadow and is cheerful and forthcoming about everything except what happened. "That's classified," he says. "I'd offer to pay Vanda Nossëo back for the necklaces but they were giving them out-"

"Bullshit," Tyelcormo says. "Classified?"

"Well, the peal did kindly tell me they were conducting a war adjacent to me and sending possibly-Yeerk-infested teleporters through my world and forewarn me that Yeerks even existed, so I feel obliged to tell them - oh, wait -"

"...fair enough."


              2016-09-22 02:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <You know> he says, reading the report, <I wonder if we should suggest to Ristrell she go meet him. I have the strangest sense he'll like her.>


              2016-09-22 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Would he?  Why?"

              2016-09-22 02:37

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Because I think his reason for not telling us is wanting to emphasize that he does not answer to us, that he's a ruler in his own right of his own empire, and she would not - come across as someone who challenged that ->


              2016-09-22 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Yeah, fair enough.  I'll get her a less haphazard briefing - I would rather he not be able to tell her anything I haven't already, not anything significant - and then ask if she'd mind conveying thanks on behalf the world or something."

              2016-09-22 02:41

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Thank you.>


              2016-09-22 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "No problem."









And so it is that Ristrell comes to be equipped with an eidetic memory necklace and make the two hops to Shadow.

              2016-09-22 02:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    The King would be delighted to see her.


              2016-09-22 02:43

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    In she goes, then.



If the Elves are listening they will notice Josefa's unshielded thoughts.  They are... certainly thoughts.  (Ristrell's thoughts are entirely quiet except when she speaks to Josefa and echoes in Josefa's mind.)

          Edited: 2016-09-22 02:56

              2016-09-22 02:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    The Elves are listening but do not give visual indications of this. "Hello," he says. "I hear your world is no longer at war, and that on this occasion the relevant parties managed not to just drive their enemy off into another dimension. Do commend them for me."


              2016-09-22 02:47

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Oh, what I heard was that they did drive some of them into another dimension and that I'm here to convey thanks on behalf of the entire world of 'Cube' for your interference with the flight."

              2016-09-22 02:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "...well, yes, but commend them anyway, perhaps it will inspire them to grow worthy of the praise."


              2016-09-22 02:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Ristrell smiles thinly.  "I'll let them know.  I'm Sovereign Ristrell of Tide.  The friendly Yeerks, if you weren't given a sociopolitical summary."

              2016-09-22 02:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "Only from the unfriendly Yeerks, and they did not mention you. I am Nelyafinwë, King of Endorë."


              2016-09-22 02:54

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I believe the Empire fell in ignorance of Tide's existence; we did not correspond."

              2016-09-22 02:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "That would explain it. Though the brevity of our acquaintance would explain it just as well; I only knew them about five hours."


              2016-09-22 02:56

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "It probably does me too much credit to imagine that the existence of an independent Yeerk polity on friendly terms with Earth would have given them any pause."

              2016-09-22 02:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "I think they found it intolerable for there to be anyone who had the power even in principle to interfere with their operations, which is an impulse I will confess to finding sympathetic, and I think they found the idea of concern for the consent of the hosts similarly upsetting. I suppose you could resurrect them and ask."


              2016-09-22 03:00

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I, not hardly, Matirin or one of the imports in twee outfits would have to do it.  And they would have a long waiting list ahead of them, unless, I suppose, anyone expected asking them to yield strategically useful tidbits."

              2016-09-22 03:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Ah, they'd been projecting the impression resurrection was trivial. I would have tried harder to save the hosts if I'd known otherwise."


              2016-09-22 03:05

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "The Elf hosts are some sort of special case," she says.  "Already restored to life.  The Hork-Bajir may wait a little longer."

          Edited: 2016-09-22 03:06

              2016-09-22 03:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "The Elf hosts I knew of. They knew it themselves at the time, they were anticipating that their allies might try to trace them through the multiverse by forking them. They were uncertain of whether they'd do it - the principles to which the host of meddlers hold themselves are obscure to me but certainly strongly held."


              2016-09-22 03:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Well, I can at least assure you that the Hork-Bajir are not missing any urgent appointments back home while waiting their turns."

              2016-09-22 03:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I'm sure."


              2016-09-22 03:15

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "They seem to think they've pieced together most of the facts of the events, but did ask me to check with you."

              2016-09-22 03:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Check what in particular?"


              2016-09-22 03:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Oh, whether there is a rogue demon, what information any applicable demons may have, your intentions regarding possession of the teleport, and they seem oddly fixated on your sex life but did not explicitly ask me to inquire about that."

              2016-09-22 03:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "The demon knows Elves can teleport, doesn't know they can do it interdimensionally, and is back in Hell where other demons may wonder how she was summoned to Revelation by an Elf or what the Hork-Bajir were. I've been using the teleport to settle disputes in far-flung bits of my empire and to help the Dwarves mine and once we're at the tech base I might use it to build a space station, I've always wanted a space station. They had better not be bothering other parties about my sex life."


              2016-09-22 03:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Do you have the demon's name, or could you provide identifying information sufficient to summon her in particular again?"

              2016-09-22 03:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "She's the one who put the plaque in the Andromeda Galaxy saying 'Willa was here'."


              2016-09-22 03:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "That will probably do, not that they wouldn't entertainingly scratch their heads and pace if you had more details to offer."

              2016-09-22 03:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Issiak, who styled himself Visser Two, appeared in my castle and urgently requested an audience. The host was in a state of shock, expecting rescue by the meddlesome busybodies, and trying to avoid thinking about the avenues that rescue could come by lest Issiak close them off. Issiak said to me that he thought we had common cause in our dislike for the meddlesome busybodies. I agreed to accompany him, it being apparent that my voluntary cooperation was hardly required and that the voluntary cooperation of my people would have been easily enough achieved by hijacking me. 

He had the teleport and some eidetic memory necklaces and wanted someone with native osanwë so he could give it to his Hork-Bajir hosted allies, not all of whom had learned the private thoughts distinction and from whom I confirmed that there was, on their planet, a vegetative source of the Kandrona nutrient they require, making it possible for them to visit their pools less frequently and thereby wait out the attempt by the peal to starve them. Issiak had then retrieved them from the Hork-Bajir planet to which they'd been relocated. 

I implied his Elf host was dying on him and that we'd have no warning of peal intervention because they would stop time as soon as they realized what was going on. I swore to help him in his goals in exchange for the teleport 'until or unless someone tried to put a Yeerk in my head', which is a wording careless enough only an idiot would accept it but most people are idiots when as rushed as he was. I got the teleport. I convinced him I had to be the one to summon the demon. I asked the demon to put a Yeerk in my head, teleported every Yeerk in a host and their host out of the ship, took the demon to a concert as payment, and then visited an alternate universe version of my ex-boyfriend because I'd spent the last day in acute terror that if I slipped up at all or the Yeerk noticed I was playing him I'd spend the rest of eternity a slave assisting him in enslaving my people and absolutely no one else in the multiverse would care at all, or even believe I wasn't helping willingly."


          Edited: 2016-09-22 03:50

              2016-09-22 03:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Issiak was in fact Visser Two," confirms Ristrell.  "Lower numbers being higher ranked and Visser subordinate only to Councilmember, one of whom was secretly Emperor."

              2016-09-22 03:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "Thank you. I'd wondered why not call himself One, with the rest of the empire apparently in shambles, but perhaps he intended to steal it all back out from under you. He could have done it, too, you know - not trivially, and not if the peal were willing to use their resurrection method to fork them and chase them down, but if he'd had someone competent helping -"


              2016-09-22 03:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "They seemed surprised you didn't go along with him."

              2016-09-22 03:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "They really do not understand me at all."


              2016-09-22 03:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Which seems irregular, because Matirin et al are supposed to have a head start."

              2016-09-22 03:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I think on some level they consider it virtuous to find me incomprehensible. And also the way my template does people is by caring about them, until we understand them, and they don't want to care about me. I cared about Issiak. Couldn't have lied to him so convincingly otherwise. I liked him better than any of the peal."


              2016-09-22 03:55

      





  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "He was my sibling," remarks Ristrell.  "Don't read too much into that, we had a hundred and thirty of them."

              2016-09-22 03:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "If there were a way to move all of my subjects outside the reach of their meddling empire without teaching demons how to make worldleapers, I would do it. But I do not possess even the faintest of impulses to watch the world burn, and I have an even dimmer view of the character of most people than they do, and I will not buy my freedom at that price."


              2016-09-22 04:00

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Do they meddle with you very much?" Ristrell wonders.

              2016-09-22 04:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "They are learning! They initially kidnapped my boyfriend and demanded I dismantle my empire so that they could if they pleased execute me without destabilizing it, and I did, but they seem to have backed off on that - though the ones who expressed willingness to back off were different than the ones who made the demand in the first place and I do not know how much they operate off consensus. The subtle artists are doing a great good and I am pleased to have them here. I was acutely aware yesterday that if they found us in the middle of our demon-summoning preparations they would almost certainly regretfully conclude there was nothing to do but kill me."


              2016-09-22 04:05

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I've been told that I should assume that any Bell is unlikely to make confident statements or offers that the others will turn out to object to; which is not exactly consensus, but is a bit like it."

              2016-09-22 04:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "In that case I can probably stop wondering what happens when the ten years they gave me for empire-dismantling are up, it's only a few more months.

...I'd still leave if I could."


              2016-09-22 04:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "In case they unlearn?"

              2016-09-22 04:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "In case next problem they try to solve and end up shunting between dimensions instead has the good sense to ask me for some semblance of an airtight oath."


              2016-09-22 04:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "If I were you what I'd wonder is what Issiak had gotten from his host about you that he thought you'd be a reasonable source of assistance."

              2016-09-22 04:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Oh, did they not tell you that part? I know how to keep Elves alive as prisoners."


              2016-09-22 04:21

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Not valuable, reasonable.  And you may be overestimating the value of Elf hosts.  I do hear good things about the eyesight, but on net the boost compared to humans isn't that much for our purposes."

              2016-09-22 04:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Yes, he wanted my humans, easier to keep alive. I am not puzzled by what in Ehtelion's head brought Issiak here, nor regretful that it did."


          Edited: 2016-09-22 04:28

              2016-09-22 04:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "As you like."

              2016-09-22 04:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I fail to see anyone who would have been better served by my having a better reputation."


              2016-09-22 04:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "We don't know what Issiak's backup plan might have been; it's possible it would have been dramatically messier in execution."

              2016-09-22 04:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "Sure we do: infest a flat Elf, accomplish same."


              2016-09-22 04:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I doubt he wanted you solely for osanwë, and it sounds like he didn't wind up actually needing anyone other than himself to be able to teleport."

              2016-09-22 04:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "If you keep this up I will be tempted to resurrect him and ask him. Anyway, I invited you here to entertain an investigation, not an ethics lesson; I've never had much use for the subject and the fact their stance towards me won't budge at all now that I'm a few billion lives further in the black makes it even less appealing. Do take care. I hope Tide thrives."


              2016-09-22 04:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    She raises her eyebrow at "ethics lesson" but inclines her head politely.  "And your empire likewise."  Out she pops.

              2016-09-22 04:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And a while later he says to Butterfly <I admit curiosity about how it went.>


              2016-09-22 04:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Mostly well.  He was reasonably forthcoming and seemed to like her all right but she did get shooed at the end and isn't sure why.  Also apparently Issiak was her sibling."

              2016-09-22 04:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Huh. And anything we need to know about what actually happened?>


              2016-09-22 04:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    Butterfly summarizes the practical highlights - "Ristrell has put some people on the planet with the weird vegetation to pick up the research on that."

              2016-09-22 04:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And has anyone checked whether Millenium's Fingon knows ->


              2016-09-22 04:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Not yet.  He does have file access, but no one's promoted it to his attention more than the visit already would have."

              2016-09-22 04:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Swish. <And we have better procedures in place ->


              2016-09-22 04:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): i ~ owl
          

  

  
    "- for what?"

              2016-09-22 04:59

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <No one with a teleport gets Yeerked.>


              2016-09-22 04:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): h ~ rabbit
          

  

  
    "Iobel's working on a hex - she thinks she can squeeze it into a regular hex - for anti-Yeerking in particular if people have reasons not to want to be indestructible.  And then someone will have to swing by and offer it to Midnight."

              2016-09-22 05:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There is a policy not to give him indestructibility?>


              2016-09-22 05:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): g ~ shark
          

  

  
    "Not specifically, but you need a lot of spellbinders all coordinating to do those and there's a fair number of people with teleporting.  I'm going to check later this afternoon if magic rocks can be usefully Yeerked or if the bodies not really being them is sufficient protection, so they know if they have to worry about magic rock teleporters, of whom there are plenty."

              2016-09-22 05:03

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Good idea. Thank Ristrell from me, if she'll appreciate it.>


              2016-09-22 05:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ӝ "Butterfly" (instar): e ~ swan
          

  

  
    "Will do."

              2016-09-22 05:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    There are going to be lots and lots of space Elves on the Moon for the foreseeable future so they will need the prettiest arcologies! There are designs on the internet in Space; he goes there to fetch them, feeling very insecure about how a real demon wouldn't need to. But then he gets to make them. He flies around and does that. They are aesthetically stunning.


              2016-09-22 15:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c 
          

  

  
    The plan was originally to reshuffle a couple hundred thousand people to Yeerk-sorting duty under Ristrell but now security concerns are delaying getting that off the ground. He asks Gem if she thinks a single wish could immunize everybody, if he brought them all to Wish.


              2016-09-22 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Maybe?  If there were someone with a good read on it, most people can't affect that many people with a wish even without the fluffs siphoning off most of the energy."

              2016-09-22 16:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): a
          

  

  
    "Ehtelion feels very strongly about it. If we need two or three I think it's still worth it, Hex is going to have something but they don't yet have the resources for these numbers..."


              2016-09-22 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "I'll read Ehtelion, if he's good and worked up about it and reads a solid five he may be able to pull it off."

              2016-09-22 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He comes over to Wish. "Hi. You heard - everything -"


              2016-09-22 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "Secondhand, but yes.  How are you holding up?"

              2016-09-22 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Uh, well considering what happened but that's not - I was so afraid they might actually pull it off - the Yeerks would have been the secondary disaster compared to asking the demon for a worldleaper, honestly -"


              2016-09-22 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Demons have human-typical psychology, it's at least possible that demons wandering hither and thither would be no more than a minor problem compared to Yeerks, but we were very lucky, yeah.  You wanna contemplate wishing infestation immunity - or nonconsensual infestation immunity, whichever you can get more emotional about - for the Cube postwar task force, see how you read on it?"

              2016-09-22 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah."


              2016-09-22 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    


"I think you could probably cover half of the batch?  Make sure anybody you know personally is in that half and we can find somebody else to do the other side."

              2016-09-22 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay -" and two hundred thousand people are reshuffled -


              2016-09-22 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    And she grants the wish.  And who's doing the other side?

              2016-09-22 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can it just be someone who is mind-numbingly terrified of being Yeerked because there are plenty of those.


              2016-09-22 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    Negative emotions work just fine, although for a large batch of defenses you'd probably want somebody who's also afraid of people around them being Yeerked.

              2016-09-22 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This can be found.


              2016-09-22 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Then the wish is all set to go, bam.

              2016-09-22 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And now hundreds of thousands of Space Elves can relocate to the arcologies and the Maitimo directing them can go find Ristrell to talk logistics. 


              2016-09-22 16:58

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Hello," she says.  "How am I meant to keep track of all of you, do you perhaps have numbers?"

              2016-09-22 17:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "Believe it or not we tried numbers and the Bells found it terribly objectionable. We can set up whatever command structure you're accustomed to, though, and no one expects anybody but me to know all their names."


              2016-09-22 17:05

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "How odd, the Imperatrix has never expressed displeasure with the Yeerk system of naming, which involves numbers when names match.  My people are accustomed to a structure like so -"  She explains the hierarchy and division of labor customary among Yeerks, plus Tide-specific modifications like allowing hosts time to do host things according to their individual agreements.

              2016-09-22 17:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "Should work fine, except Elves can put in about double the hours, how do you want to adjust for that?"


              2016-09-22 17:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "So long as they can handle rotating management very little adjustment should be called for; they'll just remain on duty for longer periods of time than their supervisors.  Minor disagreements across supervisors, the higher ranking or more recent, in that order, takes precedence; they can escalate up a rank if there is some non-negligible judgment call or procedural difference to account for."

              2016-09-22 17:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): d
          

  

  
    "Alright. If any of your supervisors wants an Elf host coordinating over osanwë is significantly more convenient, and I don't know if Yeerks get to access the chip-loaded attentional capacity blessings but it seems like they ought to -"


              2016-09-22 17:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I don't know either; Issiak didn't write up a report on the subject before dying," she says dryly.  "Most of my personnel have managed to secure particularly tight-knit partnerships with their hosts, having more demands on their time than the average Yeerk who can devote their life to being an assistive device of sorts, and will not want to switch, but some of them might take willing Elves up on that, and those can be spread around into coordinator roles."

          Edited: 2016-09-22 17:19

              2016-09-22 17:19

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "Alright, I'll tell people who are interested to write up introductions or something."


              2016-09-22 17:20

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Will they want to go through the entire rigmarole that Amicus Terra insists on when 'matchmaking', or will something more streamlined do?"

              2016-09-22 17:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "We've got wished on immunity to nonconsensual Yeerking, your people are committed to having good working partnerships, if someone wants to do it that's sufficient for me. I would like to know who I'm talking to, so it'd be nice if there were a list somewhere."


              2016-09-22 17:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "A list is easily done."

              2016-09-22 17:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "Thank you. And thank you for getting the story of our near-miss from Midnight."


              2016-09-22 17:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "You're welcome.  Although I'm not sure the rapport was as expected towards the end."

              2016-09-22 18:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "Oh?"


              2016-09-22 18:43

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "It was a bit abrupt.  I suppose it's possible he just had other matters to attend to and felt the important topics had been covered, but the ostensible reason was that he was not interested in an ethics lesson, which I hadn't presumed to supply."

              2016-09-22 18:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "Huh. Do you have a transcript?"


              2016-09-22 18:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Yes - chiplocked computers are not quite accessible for Yeerks but it does let Josefa make herself additionally useful at clerical work -"  She sends it to him.

              2016-09-22 18:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "We in fact don't understand him well at all - I'll concede we haven't been trying, and I guess we probably should have -" he reads - "if I had to guess I'm guessing that he's interpreting 'why is it you think Issiak came to you' as 'you were in this situation as a consequence of being a sufficiently terrible person that Issiak reasonably thought you'd side with him'?"


              2016-09-22 18:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Eyeroll.  "This is supposed to be the template with approximately supernatural powers at reading people, is it?"

              2016-09-22 18:53

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "Bells just think that because they're not people people at all. Practically all of my advantage is having known everyone I know for the last thousand years. But yes, Midnight is a bad instance of the template and an embarrassment and we all want him dead."


              2016-09-22 18:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I assume that Issiak went to him because he seemed based on Ehtelion's information likely to be bribable with resources Issiak commanded, interested in taking aim at Issiak's chosen enemies, and disinclined to take substantial issue with Imperial modus operandi.  Plenty of thoroughly despicable people lack those qualities.  There might exist lovely people who possess them all, albeit it's less likely."

              2016-09-22 18:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "Well, I will have someone point that out to Midnight and he'll probably apologize to you for being rude."


              2016-09-22 19:03

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I don't particularly require an apology, although I suppose it would be useful to have the misunderstanding cleared up if I'm going to be asked to convey things to him on a regular basis."

              2016-09-22 19:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "I don't expect it to come up very often. He doesn't have much in the way of resources anyone needs, except when he saves the multiverse and we're curious why and how. There are a lot of flat Ardas and most of them are much more value-aligned."


              2016-09-22 19:06

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Eyebrow raise.  "I see."

              2016-09-22 19:07

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "You disagree?"


              2016-09-22 19:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I wasn't aware that was how you prioritized diplomatic attention."

              2016-09-22 19:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c
          

  

  
    "We have two priority lists - one for need, one for resources - and Shadow is kind of neither."


              2016-09-22 19:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "No list for threats?  No list for 'they exist, and we would like not to be caught off guard'?"

              2016-09-22 19:10

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "Do you think he's a threat?"


              2016-09-22 19:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I don't think he's a wall sconce.  Are you really just ignoring him?"

              2016-09-22 19:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "Pretty much...the rest of our template is for historical reasons very badly equipped to deal with him, and he certainly has not tried very hard to make friends -"


              2016-09-22 19:13

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    


Ristrell sighs.  "Well.  Is anyone going to be annoyed if I, caring no more about his personal life than I do about the rise to power of the current President of Botswana, make some attempt to have a formal Tide/Shadow relationship established the way I would with any other political unit whether it had things I wanted or not?"

              2016-09-22 19:16

      




  
    
              X

          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn)
          

  

  
    "We are not actually overbearing enough to think we get opinions about who our allies want to have formal relationships with and in this particular case will be very relieved if you succeed in that attempt."


              2016-09-22 19:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Lovely."

              2016-09-22 19:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): c 
          

  

  
    And he organizes his people in the command structure the Yeerks are accustomed to and there are eleven who are curious about having a Yeerk and they write up summaries of their personalities so interested Yeerks can decide if they'd like to work with them and then he hands everybody over to Ristrell for Yeerk-rehabilitation-and-processing and heads back home to try to handle all the patching that'll be needed to do to keep everything else running with so many people deployed elsewhere.


              2016-09-22 19:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    There are enough Yeerks prepared to vacate their current hosts or whose current hosts are away for other reasons to occupy all eleven interested parties and do osanwë coordination.  A list is provided.



The Yeerks need lots of sorting.  They need a census with intrusive personal questions.  Name and number and parent cluster and place of origin.  Age (anyone under three months will get moved into a poolful of good role models), skills (affects what sort of voluntary non-basement-dweller host may be available), history with past hosts (especially if they were one of those who got ahold of a human before the system was discovered by Andalites and the Empire locked it down and they stopped shipping humans away from Earth), can they provide a reference from someone who is known to someone who is (...) a preexisting member of the Resistance as known to Ristrell, are they willing to be mindread to get expedited processing and then be able to help with the sorting process and relieve the Space Elves some.



They can start with whoever's most willing to answer these questions and not run out of relatively cooperative Yeerks for quite a while.

              2016-09-22 19:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    After Midnight leaves he pulls up his crystal ball and does his neglected reading.

 

He waits a few weeks, and then he goes to Shadow and requests an audience with its king.


              2016-09-22 19:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Who grants it.


              2016-09-22 19:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Hi," he says. "I did my reading and I understand why you had trouble saying it. But. I want to hear you say it."


              2016-09-22 19:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "...right now?"


              2016-09-22 19:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Do you need prep time? I don't have obligations back at home."


              2016-09-22 19:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Pop. Here is a mountain range with a stunning view. 


              2016-09-22 19:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He turns and looks at him expectantly. 


              2016-09-22 19:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I raped him and I toyed with his head  and I held him prisoner for four hundred years and would have done it forever if I could have."


              2016-09-22 19:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Nod. "Couldn't say it because you're ashamed of it, or because you wanted a hug and thought I'd be less inclined to give one, or -"


              2016-09-22 19:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "I don't think I'm ashamed of it but I don't really like thinking about it."


              2016-09-22 19:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'm glad you visited."


              2016-09-22 19:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    

              2016-09-22 19:41

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I was planning to spend a few centuries wallowing in grief and here I am, motivated to do things that are not that.

 

I gather you don't want to be a good person. Do you want to be the sort of person people can trust? The sort of person people can make themselves vulnerable to?"


              2016-09-22 19:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Are you offering me something here because -"


              2016-09-22 19:42

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'm straight right now. I don't approve of how that came about but I have decided not to get it corrected. I am not sure if you and I can even have a productive relationship without that, mine was a much better person than you are and he still would have been pretty bad at apologizing to-  or admitting his failings to - someone who he wasn't fucking, but - it doesn't seem like the current situation is improving anyone's lives and it doesn't seem like you have a lot of friends and so if you want one -"


              2016-09-22 19:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Yes."


              2016-09-22 19:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Great. Why hasn't everyone been resurrected yet, are you worried that they'll still have the political resources to oust you after four hundred years?"


              2016-09-22 19:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Elspeth talked to the Valar, Mandos doesn't suck anymore. You can pretty much control your surroundings, you can interact with people -"


              2016-09-22 19:46

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I think we should get everybody brought back to life. If you can't handle them as citizens we can ask someone to terraform another planet, but -"


              2016-09-22 19:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "I can handle them."


              2016-09-22 19:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yeah. Why don't you have wizardry, you're adjacent to Materia -"


              2016-09-22 19:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "People are not very willing to teach us - wizardry's very flexible when you can experiment with it -"


              2016-09-22 19:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I think I have the notes."


              2016-09-22 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    

              2016-09-22 19:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes, yes, you're an idiot and your own worst enemy. Warp's been distracted with a lot of other projects, and they've got a friendly Maia but there's no reason we shouldn't have thousands of friendly Maiar if we want, I bet we can come up with some interesting stuff."


              2016-09-22 19:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
     

"Thank you."


              2016-09-22 19:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "You should thank Elspeth. Do you need another hug -"


              2016-09-22 19:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): z
          

  

  
    Hug. "I think my alts are somehow more functional without you -"


              2016-09-22 19:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Well, within a few years of my death mine sacked two cities and kidnapped two children and slaughtered his way through the host of the Valar and jumped off a cliff, so I'm actually not sure."


              2016-09-22 19:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "Is that why you-"


              2016-09-22 19:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Am equipped to put up with you? I don't think so. I'm equipped to put up with you because I can't think who is better off if I hate you instead. And because if I wanted 'you feeling remorseful' as a goal, reminding you constantly what you threw away would be a pretty good way to do that, and because it's nice to have something in front of me besides unspeakable grief. And because I'm straight, like I said, that's - that's part of how I'm making this work, don't expect that ever to change..."


              2016-09-22 19:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Going to find a girlfriend?"


              2016-09-22 19:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "No. I am very recently bereaved."


              2016-09-22 19:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): z
          

  

  
    "I'd cope."


              2016-09-22 19:59

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Liar. I haven't seen any evidence you possess any coping skills at all. But I thought he'd be in Mandos forever and I've been out for four thousand years and I haven't found someone, I really do not expect the next four thousand to change that. Can we go home so I can start planning?"


              2016-09-22 20:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Yeah." 

Pop.


              2016-09-22 20:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    He squeezes his hand and goes off to Warp.


              2016-09-22 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): f ~ shoulder
          

  

  
    Warp is populated as it usually is.  Is he trying to go through the Warp Bells' shared secretarial pool (consisting of two Davlians, a Materian human, and an Andorian) or around them or is he not seeking Bells at all?

              2016-09-22 20:05

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Is there just, like, lessons in wizardry anywhere?


              2016-09-22 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    There's a school, but it's midsemester.

              2016-09-22 20:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Bookstore?


              2016-09-22 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    School bookstore.  It wants a student or Elendil personnel ID.

              2016-09-22 21:06

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    In that case he will need a Bell. How does he arrange a meeting with a Bell.


              2016-09-22 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    The aforementioned secretarial pool, unless it's an emergency or he'd rather just post to the network about it.

              2016-09-22 21:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    It is not an emergency. He will talk with the secretarial pool.


              2016-09-22 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    One of the Davlians is least busy.  "Hello, how can I help you?"

              2016-09-22 21:08

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Hi! I'm working in another dimension adjacent to Materia, and we had some political stuff to straighten out before we felt comfortable introducing wizardry, but now we're inclined to do that. If there's anyone who has handled the introduction here, and can give advice on how to teach and learn it safely..."


              2016-09-22 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    "We don't have a procedure in place for introducing wizardry to other populations," apologizes the secretary.  "Is there a particular problem facing your dimension that you think would be best addressed with arcana?  I can put in a dispatch request."

              2016-09-22 21:12

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Oh, all right, then we can develop a procedure as well. Can I just get a bookstore ID?"


              2016-09-22 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    Blink.  "I can't hand those out; they come from the Bells or the professors."

              2016-09-22 21:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Can I set up an appointment with a Bell, then?"


              2016-09-22 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    "Do you have a preference which one?" the Davlian asks, turning her attention to her computer.

              2016-09-22 21:15

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I do not."


              2016-09-22 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    "I can get you Boots tomorrow at 0900 local."

              2016-09-22 21:17

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you very much."


              2016-09-22 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    "You're welcome.  Please be advised that your appointment may be canceled or rescheduled in the event of an emergency and that if you need more than twenty minutes you'll most likely need to arrange a followup."

              2016-09-22 21:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I very much doubt I'll need more than twenty minutes."


              2016-09-22 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    "All right.  What shall I put down in her calendar?"

              2016-09-22 21:19

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I'm the Millenia Findekáno alt and would like to learn wizardry and figure out a rollout procedure for it."


              2016-09-22 21:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella T'Mir Ֆ "T'Mir" (warpfairy): embarassed
          

  

  
    "All right.  Have a nice day."

              2016-09-22 21:21

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "You too, thank you."

 

He heads home and packs things and tells people he's going to be spending some time elsewhere in the multiverse. He is back in Warp at 0900 local.


              2016-09-22 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    His appointment is not canceled due to emergency!  Boots is in her office when he's shown in.  "Hi," she says.  "Do you have a nickname yet?"

              2016-09-22 21:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "'Terrible taste in men?' I'm here about Shadow. Though I never got the chance to thank you for - clearing up all of my memories, back -"


              2016-09-22 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You're welcome," she says.  "...is Shadow where you want to roll out wizardry?  You don't want to start with one of the worlds color-coded 'boring' on the map, see how that goes?"

              2016-09-22 21:25

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I almost certainly want to start with one of the worlds color-coded boring, but I want to start there with the aim of developing a rollout procedure I can eventually use for Shadow."


              2016-09-22 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Why's that?"

              2016-09-22 21:27

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "The short version is that I think you all got very lucky recently and there is a lot that could have been done to make it less up to luck and no one else seems competent to navigate this so I'm doing it. And the more productive it is to get resources through official and cooperative channels the less likely Midnight just steals a library, or worse asks a demon for a copy."


              2016-09-22 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "We got very lucky," she agrees.  "Although for whatever it's worth a demon would have some inconveniences trying to copy our library.  Why is giving Shadow wizardry one of the things that seems like it would have made it less up to luck?"

              2016-09-22 21:35

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Me running Shadow is one of the things that'll make it less up to luck and he'll let me if it means his world has access to the resources that he knows it is currently being denied because of him."


              2016-09-22 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "You think he'll let you run the place outright?"

              2016-09-22 21:37

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I am sure he will still want to wear a crown, I'm equally sure I can have more or less arbitrary authority over what he does with it."


              2016-09-22 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Hm.  I'm inclined to run this past the other Maitimos but it seems likely that the reaction will be 'but that doesn't seem to involve Midnight being dead at all', so maybe it's a waste of time..."

              2016-09-22 21:40

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It seems like a bit of a blind spot of theirs. I was King of my Noldor for a time, I have seven thousand years on Midnight and access to more resources than he does, I'm not going to get outmaneuvered. And he doesn't want people to get hurt or trust me, people would have gotten hurt by now."


              2016-09-22 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Okay.  The new enrollment batch at the school starts in six weeks and that seems like the simplest way to teach you wizardry, if not the soonest.  It's a three year course if you specialize early and five if you don't, comes with optional Materia sociocultural context lessons."

              2016-09-22 21:48

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you. That's everything."


              2016-09-22 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You want to enroll just you, nobody else?"

              2016-09-22 21:49

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Depends if we're rolling it out somewhere boring first. If you recommend that then yes, just me; if not then it would be useful to have a few dozen people."


              2016-09-22 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I do recommend that, but boring doesn't necessarily mean a particularly small population, I'd still expect you to be spread a bit thin."

              2016-09-22 21:50

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Given the other things I'm currently working on, I do not expect that in six weeks I could find somewhere and orient myself sufficiently to identify people who would be good candidates for three to five years of wizard school."


              2016-09-22 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I meant you could enroll people you already know and bring them somewhere boring with you to help you pass it on there."

              2016-09-22 21:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Have you ever found that Elves who aren't Feanorians or excessively exposed to them are very slow-paced?"


              2016-09-22 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Yes.  Do you mean they'll take more than six weeks to decide to attend school or that they'll take longer than three to five years to complete the course?"

              2016-09-22 21:56

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I mean that I would expect them to take at least a decade to decide; they'll be perfectly efficient about it once they get to doing it."


              2016-09-22 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "All right.  I'll just enroll you, then."  She does something at her crystal ball.

              2016-09-22 21:58

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you very much."


              2016-09-22 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "You're welcome.  You can get a course schedule and an orientation packet from the registrar's office."

              2016-09-22 22:00

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Thank you."


              2016-09-22 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Also, in three to five years we might actually have more of a here-have-wizardry procedure for you to crib from."

              2016-09-22 22:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "That is actually what I came here asking for initially. If there is one already in place all the better."


              2016-09-22 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It's definitely something we want to be able to do.  Unfortunately Materian magic is mostly kept in check as a force for arbitrary power over everything from the elements to souls to interdimensional transit by Materia itself and mana limits, both of which we kinda are not operating with."

              2016-09-22 22:07

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "That sounds fortunate, really. Mana limits will remain a check on anyone who doesn't have a pet Maia."


              2016-09-22 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "We haven't broken that except via tapping Maiar yet.  And people who aren't adjacent to Materia don't recharge by default, so you do have to provide a Maia to whatever residents-of-boring you teach."

              2016-09-22 22:13

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Oh, I was going to pick a Materia-adjacent boring, no one's checked but it seems likely that some of the several dozen worlds they found hopping from Shadow before they landed in Materia proper are also Materian neighbors."


              2016-09-22 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Adjacency doesn't seem to work on much of a neighbor principle like that.  Except around the daeva worlds, the only proper triangle we've found is Warp-Materia-Telperion.  But you could bring an earwire around and check, yes."

              2016-09-22 22:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Have we checked very often? It seems like there wouldn't be much reason or a particularly convenient avenue to check how many of Edda's eighty boring-coded neighbors also neighbor each other."


              2016-09-22 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "It hasn't become outright intractable to check them all yet, each one's less than a second to try.  When we find a new world we check all its adjacencies except Materia-and-company by trying to teleport everywhere.  It'll get more time-consuming, but we also have more teleporters all the time.  And the only dense shapes found so far are this one triangle and the daeva worlds - and presumably Materia and its accessory planes if we assume those are working by conventional adjacency and each count separately.  Even the circle we never circuit because Materia's in it is unusual."

          Edited: 2016-09-22 22:21

              2016-09-22 22:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "In that case it might not make sense to roll out elsewhere as practice for Shadow, Shadow's going to be a completely different form of challenge."


              2016-09-22 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Well, do check if anything boring is near Materia.  And 'completely' seems like an exaggeration."

              2016-09-22 22:23

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "If the only source of magic is Maiar, you've got perfect containment and there isn't much a rogue troublemaker can do, and you can maintain absolute control over who learns magic at all. In an adjacent world, the whole population can learn as soon as anyone does and there is no way to cut off their access to magic short of removing them from the planet. I really do not think the rollout procedures'll end up having much overlap."


              2016-09-22 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "...why are you assuming perfectly containable Maiar?"

              2016-09-22 22:28

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "There are ones I've known for ten thousand years and who have never deviated in behavior from 'hang out at this one tree' or similar."


              2016-09-22 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "...and there's also a loose Sauron."

              2016-09-22 22:32

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "If we're rolling it out in random worlds that aren't Materia-adjacent, they'd be Edda adjacent. I doubt anything could tempt the loose Sauron to come be a mana source for humans within one hop of Edda but I will be delighted if he tries it."


              2016-09-22 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'm not saying the loose Sauron in particular is the danger here, I'm pointing out that only some Maiar are hang-out-near-trees Maiar.  The loose Sauron would not become substantially more dangerous if he found a population that you taught wizardry, anyway, because we think it's pretty likely they went to Materia or an accessory plane."

              2016-09-22 22:36

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I saw that. I think it's very unlikely that any Maiar will go visit populations not adjacent to Arda that have been taught wizardry, it is out of character for almost all of them and the ones who would consider it are mostly active within Arda and have obligations there."


          Edited: 2016-09-22 22:38

              2016-09-22 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Sure.  Just don't round down a small risk to a zero risk."

              2016-09-22 22:38

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "It is a risk that would be planned for very differently than planning for a problem here or in Telperion or in Shadow."


              2016-09-22 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yes.  And the actual pedagogical stuff you could practice but might not consider to need practice?"

              2016-09-22 22:44

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I don't even have enough information to evaluate what I'll need to know yet."


              2016-09-22 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-09-22 22:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I will stay in touch with whoever here works on magic rollout once I have enough information to do so usefully."


              2016-09-22 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Nod.

              2016-09-22 22:49

      





  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And he thanks her again and leaves and heads back to Shadow. 


              2016-09-22 22:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "How'd that go?"


              2016-09-22 22:50

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Well. They have a five-year course in magic, which I'm now signed up for, and are separately considering how to roll it out to dimensions that aren't adjacent to Materia, though I might check if any more are."


              2016-09-22 22:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "And they didn't give you trouble over -"


              2016-09-22 22:51

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "They wanted an explanation of why I thought giving Shadow wizardry was a good idea, but they accepted one once they had it."


              2016-09-22 22:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): z
          

  

  
    "Do you realize how easy it would have been -"


              2016-09-22 22:52

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes. I do. I don't think they do, exactly, but they know things could have gone very badly."


              2016-09-22 22:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I don't even mean 'it was a close call' because it wasn't, I was never undecided. I just mean that it would have been easy."


              2016-09-22 22:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Hug. 


              2016-09-22 22:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "Thank you for coming."


              2016-09-22 22:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "My pleasure. How are you running this place?"


              2016-09-22 22:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    (When this news reaches the network he makes vague disgruntled noises at everyone in the vicinity.)


              2016-09-22 22:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Kib, in the vicinity, pats him.

              2016-09-22 22:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Should have taken the necklace back."


              2016-09-22 22:57

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Do you believe you would not have found the results unsatisfactory if we'd done that?"

              2016-09-23 00:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I'm sure he'd have been upset, but something at some point is going to upset him and now he has a teleport and Shadow'll have wizardry and who knows what other resources they'll manage to accumulate."


              2016-09-23 00:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "I think the idea is that his lack of resources was not what stopped him from being outrageously dangerous the other day and continuing with the lack of resources strategy makes it more likely that the he doesn't hate us quite that much strategy will fail at a crucial moment."

          Edited: 2016-09-23 00:57

              2016-09-23 00:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I don't think his level of hating us was even operative? As far as I can tell he just actually preferred the Yeerks not make it."


          Edited: 2016-09-23 00:47

              2016-09-23 00:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Sure, but he could have gotten farther on what the Yeerks got him without the Yeerks getting anywhere."

              2016-09-23 00:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Could he have? Could've gotten a worldleaper, yes, but I think he'd rather rule an empire than start alone in some two-hops-out dimension and he knew that'd only work if we weren't that motivated to pursue him."


              2016-09-23 00:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Why would he have had to start alone?  His Arda's still flat and its celestial objects still move because Maiar pilot them, not in inconvenient physics-based ways.  He could have found a new world and brought the whole thing."

              2016-09-23 00:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "We don't actually know what happens if you take an Arda to a normal dimension, it might break something - the music can only be composed locally, it wouldn't be surprising if there are other things like that - and if we were really motivated we could still have tracked him down."


          Edited: 2016-09-23 00:55

              2016-09-23 00:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Sure.  But he didn't choose to risk the move and he didn't choose to gamble on whether we'd chase him, he was not that desperate to maybe get out of reach.  And that was too near a near thing."

              2016-09-23 00:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Yes, it was."


              2016-09-23 01:00

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "So.  Making him less desperate than that in case someone more appealing than Yeerks comes along.  Having a not-his-very-own-personal-Findekáno lurking keeping an eye on things.  Do you actually think this is a strategic mistake or does it just not involve him being dead enough?"

              2016-09-23 01:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "His being dead does have the appealing feature of being even less likely to result in a disastrous betrayal."


              2016-09-23 01:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "A betrayal?  Of what?  The close friendship we've cultivated?"



Sigh.



"One day in a very long time I would like literally nobody to be dead."

              2016-09-23 01:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
     

 

"- Melkor? Sauron?"


              2016-09-23 01:15

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "In a very, very long time, when they are distant memories and trivial powers."

              2016-09-23 01:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "That's very commendable of you. I can imagine someday agreeing that it ought to happen but I will never ever want it. Or - sleep easily with it -"


              2016-09-23 01:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "I don't have to get everything I want," Kib shrugs.  "But I don't want Midnight dead."

              2016-09-23 01:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "I want him dead for the same reason I want Melkor dead. He played nice for a while too."


              2016-09-23 01:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Midnight's not playing nice until an opportunity to do damage arises and he's now demonstrated that."

              2016-09-23 01:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I hope you're right."


              2016-09-23 01:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yeah, me too."

              2016-09-23 01:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    Hug.

 

"Sorry."


              2016-09-23 01:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Hug.  "What for?"

              2016-09-23 01:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Not being reasonable and high-minded about my rapist alt?"


              2016-09-23 01:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    Snuggle.  "It's okay."

              2016-09-23 01:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "No, it isn't. But it's hard to stop."


              2016-09-23 01:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Well, you haven't actually nipped out and murdered him, so it's not urgently non-okay, at any rate, and I love you anyway."

              2016-09-23 01:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    "I promise not to nip out and murder him until things go sufficiently badly that it's in fact far too late for me to do that."


              2016-09-23 01:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "...okay."

              2016-09-23 01:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    "Sorry, sorry, I meant that to be reassuring, I'm just in a morbid mood - I hope this is good for the Findekáno -"


              2016-09-23 01:43

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Have any of the other Findekános speculated about that?"

              2016-09-23 01:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "Haven't checked -" he does. 

"Dragon says he thinks he'll be fine, the space set are speculating about whether flat Elves have psychological differences relating to romantic attachment or if it's just the cultural consequences of having 'sex is marriage and marriage is forever' as our romantic default..."


              2016-09-23 01:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "You also have monogamy and got over that when I was shiny at you."

              2016-09-23 01:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Well you were unspeakably shiny, there's no conceivable romantic default that would have stood a chance."


              2016-09-23 01:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Kib laughs and kisses him.

              2016-09-23 01:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    Midnight does not get further conversational attention.


              2016-09-23 01:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Good, that'd be kind of a moodkiller.

              2016-09-23 02:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Wouldn't it? There's politicking-as-foreplay, there's switching-the-politicking-to-osanwë-so-it-need-not-be-interrupted-for-the-kissing, but discussion of Midnight would be taking it a bit far.

Unspeakably shiny. I was thinking what it'd do to my political career to spend the next several Years terrifically distracted - Findekaáno said to me once 'what if he insists he top' and I just sputtered at him, I had no idea what the answer was -


              2016-09-23 02:37

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    Could've happened!  You are actually not the only person ever with a consistent preference on that one.  It would have been awkward.

              2016-09-23 02:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Would've probably just enviously watched you cavort with my boyfriend - at least until after the war -


              2016-09-23 02:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    ?

              2016-09-23 02:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): d
          

  

  
    Did I not tell you that? I thought I told you that - I don't mind, now - seems stupid to refuse my real boyfriends anything I gave the Enemy wearing their forms -


              2016-09-23 02:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    


Excuse me?

              2016-09-23 02:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    Obviously you don't have to. It just - helps.


              2016-09-23 02:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    It helps?

              2016-09-23 02:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    Having some memories that are - actually someone I trust? I can handle the fake ones better if I don't just have the fake ones -


              2016-09-23 02:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    ...there is a huge difference between it helping - displace stuff - and it seeming stupid not to.

              2016-09-23 02:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Shrug. It seems stupid not to.


              2016-09-23 02:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    And that is the part that is making me go 'excuse me'.  How is it stupid?

              2016-09-23 02:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): d
          

  

  
    I'd rather you have me than Thauron, I'd rather not try to maintain - distinctions that only matter to people who care about me anyway without them - you know when you said to us that you were a write-off for your purposes and we could do whatever we wanted? I - know the feeling, and never stopped feeling that way, in this one specific area. Clearing up the trauma didn't make it go away, and I don't want to invite Boots to tamper with something that isn't hurting...


              2016-09-23 02:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Squeeze.  Is this entangled with the power dynamic thing that I am perpetually bewildered by?

              2016-09-23 03:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): f
          

  

  
    Probably on some level, yeah.


              2016-09-23 03:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    I continue to be perpetually bewildered by that.

              2016-09-23 03:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Well, we can hold out hope there's a gay Bell Elf somewhere in the multiverse who will be able to explain it in Bellish terms despite no doubt finding it as absurd as you do.


              2016-09-23 03:07

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    That'd be convenient, I suppose, but it doesn't let me figure out what to do with it now.  I'm - having two completely unrelated reactions to what sound like two completely different things that you're presenting as one thing, here.

              2016-09-23 03:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    I mean, if you'd like we could ignore both and get back to kissing.


              2016-09-23 03:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    Inconveniently one of them is definitely incompatible with that.

              2016-09-23 03:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    Oh?


              2016-09-23 03:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    He had me too.  He didn't stick to my repertoire either for all that it didn't have that specific gap.  If your reasoning's really about -

              2016-09-23 03:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    My reasoning's about how I feel about it and what would hurt me. It wouldn't make sense to me to care anymore, but if I did care I don't believe I've somehow lost that prerogative.


              2016-09-23 03:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    


Okay.

              2016-09-23 03:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    

              2016-09-23 03:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    It'd really help?

              2016-09-23 03:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    Not if you're going to find it upsetting.


              2016-09-23 03:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    It would be weird right now but in like a week or something not so much.  If you'd actually be getting something out of it that wasn't "having successfully formed the attitude 'eh, whatever, as long as it's not literally Thauron'".

              2016-09-23 03:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    Noted. Squeeze.


              2016-09-23 03:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    


Okay, now they can get back to kissing.

              2016-09-23 03:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    Yeah, they wouldn't get much kissing done if they couldn't bounce back from horrible trauma conversations pretty well.


              2016-09-23 03:32

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    So true.

              2016-09-23 03:33

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He goes home briefly for hugs but then he goes back to Cube where he can be a useful! demon! He spends most of his time on the Moon because Butterfly and Matirin are still figuring out in what order to make all the announcements on Earth. The Moon has a lot of new residents! And needs him! Sometimes he goes to the basement-dweller-hosted Yeerk planet and makes them more food and things as well.


              2016-09-23 14:56

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    This is very much appreciated.  Can Tide get him anything for his trouble?

              2016-09-23 15:12

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    ...no, because he is a demon and has all the things. (He likes attention, though, and he'd like if they'd teach him their languages, which he'd have automatically if they'd summoned him.)


              2016-09-23 15:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    He is assigned a Yeerk linguist (Yeerks have linguists, who knew) to teach him languages.

              2016-09-23 15:33

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Of course Yeerks have linguistics, how could anyone not have linguists! He likes his Yeerk linguist. He would let his Yeerk linguist do the Yeerk thing and get all his languages except even if the Yeerk is very trustworthy 'demon with a teleport' is a disaster scenario and it would not be wise to do that.


              2016-09-23 15:35

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The Yeerk linguist is okay with that.  Linguistics was not the sort of profession that used to get you promoted to hosted status for longer than it takes to pick up a language in the Empire, so the basement dweller it is in is already more than it is used to.

              2016-09-23 15:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    If he'd phrased his wish better he might've been able to make not-basement-dweller people but then again if he could do that they wouldn't be suitable Yeerk hosts on account of being people who might not like that. There's no reason his wish should have given him all the demon limitations except that he wanted to be a demon.

...anyway. He would like all the languages in exchange for all the arbitrary material objects.


              2016-09-23 15:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Then he can learn Hork-Bajir and Taxxon and Gedd and other alien languages too and he can learn the pulse code Yeerks use to talk to each other in-pool, although he will only be able to pronounce many of them if he morphs (a few can be approximated by humanoid mouths).

              2016-09-23 15:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He will totally morph! Morphing is great! 


              2016-09-23 15:56

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Pulse code is deeply unlike most languages!  It's made of weak electrical signals, almost like what Yeerks pick up off of and send to brains they're wrapped around.

              2016-09-23 15:59

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    This is fascinating.


              2016-09-23 16:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The linguist thinks so too!

              2016-09-23 16:17

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    It takes him a while to pick up, since he can only do it in two hour increments and is also extremely distracted by morph instincts.


              2016-09-23 16:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Yeerk morph instincts include how to go into ears, Kandrona-flooded pools being ohsocozy, and subtle but deeply penetrating loneliness!

              2016-09-23 16:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah that last one is going to really fuck with his head! He already feels that way! It's terrible and terrifying and poor poor Yeerks they should move faster on getting them cleared to have hosts and things...they could at least give the ones on the planet full of surrendered basement-dweller hosts morph so then they can double up?


              2016-09-23 16:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    It's on the list of things to have happen.  Inconveniently it does turn out to be sort of a raw deal for the one who's being the host, although better than occupying a basement dweller.

              2016-09-23 16:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Really? Elves don't like it but it seems like Yeerks might like it fine, considering. Or are they just mostly pretty hypocritical.


              2016-09-23 16:48

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Oh, most Yeerks don't mind being hosts per se, it just doesn't address the loneliness problem because infestation is only unidirectionally mentally-snuggly.

              2016-09-23 17:09

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Huh. Maybe if they morphed flat Elves and got the osanwë?


              2016-09-23 17:10

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Apparently there are additional security issues with morphing Flat Elves, because mindreading.

              2016-09-23 17:12

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    That just means they need to teach everyone on the planet the private thoughts thing, right? Or do they not want to do that lest they need the mindreading?


              2016-09-23 17:21

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Well, it'd be a problem if the morphed Yeerks wanted to go anywhere else ever.

              2016-09-23 17:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Not if they wanted to go to an Arda or Vanda Nossëo or something. And they could just morph something else if they wanted to go to an Earth.


              2016-09-23 17:38

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Leaving Yeerks who haven't been through the whole elaborate vetting process in morph-capable hosts: also a problem.

              2016-09-23 17:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He goes and finds the alts who are tinkering with Escafil devices to get a broader range of capabilities and asks to help.


              2016-09-23 17:40

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    They are delighted to have his help. He can make prototypes and so forth for them and catch up on the physics while they sleep.


              2016-09-23 21:17

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Poor them, having to sleep. He never does it if he can get his hands on a Maia instead. He reads and researches and helps.

 

They will eventually have something that lets you acquire new morphs only when in contact with the same box that you got the ability from in the first place, which should be enough to give some untrustworthy Yeerks Elf-morph options on their own planet, but they cannot get it overnight. And eventually Matirin says gently that he's been away from Warp a really long time, and he - 

- goes home. Makes himself a grassy field even though he can't morph here. Does not pop in on Bella.


          Edited: 2016-09-25 01:57

              2016-09-23 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Hi.

              2016-09-25 01:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Hi.


              2016-09-25 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Have a good time in Cube?

              2016-09-25 02:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah. I wanna help the Yeerks, they're all lonely.


              2016-09-25 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    They are?  Why?

              2016-09-25 02:02

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Because they're used to living in peoples' heads, I guess, and just interacting with people isn't enough. Are you like Butterfly, when you morph things you can't tell what it's like to be them?


              2016-09-25 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I haven't tried morphing anything yet.  It seems likely though.

              2016-09-25 02:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He sends her what it is like to be a Yeerk.


              2016-09-25 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Huh.  I guess that explains some things.

              2016-09-25 02:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    They could still get permission. But yeah.


              2016-09-25 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    It's a weird sort of loneliness that's satisfied by standard Yeerk operating procedure.

              2016-09-25 02:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    That too. 


              2016-09-25 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I'm sure something comfy will be worked out eventually, it'll just take a while.

              2016-09-25 02:09

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah. But there are billions of them and they're so lonely right now. 

 

Also I asked my alt and he thought he gave them coordinates for something safe and far away but I don't know how to talk about that with anybody but I sort of think it matters.


              2016-09-25 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    That does matter, that matters a lot - how did it get mixed up -?

              2016-09-25 02:11

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Apparently over long enough jumps z-space has weird attractors related to spacetime and they think that's what happened because the alternative is that someone intercepted the communication and replaced a different, plausible one and that'd be - really weird, if that were what happened. Unless it's like a rule or something that at that point in the war the me has to try to get rid of them safely and end up getting some of them killed, like it's a rule that something bad happens to the Maitimo, but -


          Edited: 2016-09-25 02:15

              2016-09-25 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Does Matirin know?  Because Butterfly doesn't.

              2016-09-25 02:15

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I don't think so. The me didn't want to talk about it, it came up when I was asking about z-space targeting and then he got really upset when I said some people thought he killed them on purpose.


              2016-09-25 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    - upset that they'd think it or about something else?

              2016-09-25 02:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Upset they'd think it. Maybe upset they'd died, too, harder to tell, I think he'd have been much more upset about that if they weren't all right there running around.


              2016-09-25 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Why wouldn't he tell people what happened?

              2016-09-25 02:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Well, that part makes perfect sense, I wouldn't either.


              2016-09-25 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Why?

              2016-09-25 02:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Because I'd have to talk to people who hated me and be reminded that they hated me and it would be sort of like trying to make them not hate me so if they still hated me afterwards it would hurt a lot more, and they might not believe me and that'd be really really upsetting? And it doesn't matter to anything except their opinion of me and I would have already decided their opinion of me didn't matter?


              2016-09-25 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    I think it would mean a lot to Butterfly to know it but it's not an emergency so I won't tell her if you think he'd rather I didn't.

              2016-09-25 02:27

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I guess if you told Butterfly because Bells like having good models of things that'd be different than him having to care if she liked him and then be miserable that she didn't so it'd be okay.


              2016-09-25 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Why I'd want to tell her would actually be more about how she feels about him than about her model of things.

              2016-09-25 02:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Well. I'm not really sure. I'd want you to know if you thought I did something horrible and I didn't really but that's because I can't stop caring what you think about me.


              2016-09-25 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    I would like all the mes to get along with their yous but right now Butterfly can't help but take what she thinks he did kind of personally.

              2016-09-25 02:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah but right now it doesn't matter that Butterfly doesn't like him because he barely knows who she is and he hasn't tried to make her. If he wanted her to like him and she didn't then it'd hurt a lot.


              2016-09-25 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It matters a bit but admittedly not to him, and he doesn't have to tell her and I don't have to override that to tell her either.

              2016-09-25 02:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    You telling her doesn't have the same problems. Unless she'd tell lots of people or start bothering him or something.


              2016-09-25 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She would probably want to tell people but I could get her not to, and she'd probably introduce herself instead of not doing that.

              2016-09-25 02:38

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I dunno. I'll think about it.


              2016-09-25 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.

              2016-09-25 02:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Where are you?


          Edited: 2016-09-25 02:43

              2016-09-25 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    My office.

              2016-09-25 02:43

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Pop. Hug.


              2016-09-25 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Hug.

              2016-09-25 02:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Are you mad at me?


              2016-09-25 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    No.  Why?

              2016-09-25 02:45

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Butterfly's mad at hers so maybe it spreads or something.


              2016-09-25 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Snuggle.  That's not how it works.  And I don't think "mad" would be a very good description of her attitude anyway.

              2016-09-25 02:47

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    What would?


              2016-09-25 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    If it has to be one word maybe 'bitter'?

              2016-09-25 02:49

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I don't think I'd want people being bitter at me either.


              2016-09-25 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    That's fair.

              2016-09-25 02:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Or thinking that that's what I'd do in the same situation, because that's kind of how alts work.


              2016-09-25 02:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    It kind of is.  He's a very different species, so that makes it a little less directly reflective, but yeah.

              2016-09-25 02:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He's not that different. Not much bigger than the differences between Elves and humans or half-Vulcans and humans.


              2016-09-25 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I think it'll affect how people think of it some, but yeah.

              2016-09-25 03:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

I guess that's good, if it means people won't think their ones would do that.


              2016-09-25 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    It at least means they won't be sure of it and pretty much all of them have earned enough benefit of the doubt to cover it.

              2016-09-25 03:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I could tell Firayar that he should tell people for that reason but it'd make him really stressed and sad. Like all of the worries about people judging you got multiplied because now you have to worry about them judging ten of you.


              2016-09-25 03:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    I think I probably don't understand the thing about people judging you and it sounds important.

              2016-09-25 03:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    It's just - if people hate me, then they're right and I'm wrong - not just wrong about a thing, a wrong person - and shouldn't exist. Except I can sometimes pretend it's okay if they're just people who don't matter to me.


              2016-09-25 03:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    What makes it so they're right?

              2016-09-25 03:09

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Uh, if they have good reasons, or if I tried to convince them and I failed, or if they're people who matter to me.


              2016-09-25 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    So it's safer if people don't matter to you.

              2016-09-25 03:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah. Once they do if they ever decide to stop then everything's horrible forever so if it seems like that might be happening it's terrifying.


              2016-09-25 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Squeeze.  Definitely forever, no doing anything about it?

              2016-09-25 03:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Dunno. The married mes whose wives are mad at them seem functional so maybe they have something figured out. But they're definitely less happy.


              2016-09-25 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Haven't asked them?

              2016-09-25 03:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    It would definitely make them sad to bring it up.


              2016-09-25 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Makes sense.  And trying to convince somebody not to hate you is sort of like deciding they matter, because if you're bothering at all...

              2016-09-25 03:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah, exactly. 


              2016-09-25 03:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    What makes somebody's reasons good?

              2016-09-25 03:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Like, the Valar don't count because they're wrong about lots of stuff. If someone's usually not wrong that counts more. If they actually know things about what I did and why that counts more. The more they think they understand me and are wrong the better - like, Butterfly hating him for a thing he didn't do would be better than if she knew the truth and just mildly disliked him - 


              2016-09-25 03:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    So it's a lot safer, if people don't know what he actually did, because even if finding out made them more favorably disposed, if it didn't get them all the way to not being upset over it...

              2016-09-25 03:38

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Then he'd have agreed their opinion matters and it would be bad and everything would be horrible.


              2016-09-25 12:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Squeeze.  That sounds really unpleasant.

              2016-09-25 13:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah.


              2016-09-25 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    What happens when people whose opinions matter disagree?

              2016-09-25 14:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    If anyone whose opinion matters thinks I'm bad then I'm bad.


              2016-09-25 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    How come it's that way around and not the other way?

              2016-09-25 14:34

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Thinking I'm bad is just more sticky than thinking I'm good. And more reliable - people might say they think I'm good even if they don't, just to be nice, or they might be biased because they love me...


              2016-09-25 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Couldn't people do things just to be mean or be biased because they resent you personally about things that make sense more objectively?

              2016-09-25 14:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I wouldn't care about that sort of person's opinion.


              2016-09-25 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    I guess that makes sense if you're sure you can identify them.

              2016-09-25 14:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    It's mostly just you and Rúmil and I think for the other ones Nerdanel and the children. 


              2016-09-25 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Squeeze.  Is that why you wanted to tell me what happened in Cube?

              2016-09-25 14:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah. You don't blame me for things the other ones do the same way because I'm littler but it matters.


              2016-09-25 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Squeeze.



I wish I knew how to teach you to cope better with people having opinions.  Not caring what they think at all or having it be a permanent disaster if they're annoyed is pretty extreme.

              2016-09-25 15:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yeah, I know.


              2016-09-25 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Snuggle.  Maybe you'll figure something out.

              2016-09-25 15:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Or I'll just be so good everyone likes me.


              2016-09-25 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    You could also try that, but it's... not a robust strategy.

              2016-09-25 15:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I suppose it's really not. 


              2016-09-25 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Yup.  Hence why I wish I knew how to suggest something else that you could implement.

              2016-09-25 15:08

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Hug. 


              2016-09-25 15:11

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Snuggle.  I love you.

              2016-09-25 15:12

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I love you too.


              2016-09-25 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Good.  Squish.

              2016-09-25 15:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    When I asked you said you weren't planning to have kids, does that mean you are planning to get married?


              2016-09-25 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    We might get married but it's not even in planning stages now.

              2016-09-25 15:17

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Squeeze. 


              2016-09-25 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    We probably should've told you but we weren't sure how you'd react, and we hadn't even thought that you might worry about kids.

              2016-09-25 15:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I should've guessed, because you're a boy and a girl and grown up and friends, but in the multiverse there's lots of weird stuff.


              2016-09-25 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    We were compatible and grown up and friends for a while before there was anything else to it, it hasn't been going on that long.

              2016-09-25 15:33

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
     

Okay. Snuggle. 

 

 

I think you telling Butterfly'd be okay.


              2016-09-25 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    But she shouldn't tell her sister or Matirin or anybody else?

              2016-09-25 15:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I think the worst-case thing that could happen is that one of those people says to him 'well it was still really dumb of you' and then he is kind of mean to that person writing them off. It'd be really bad if someone accused him of lying about it but as long as they wouldn't do that.


              2016-09-25 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay.  ...And you are really really sure this is actually what happened.

              2016-09-25 15:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He didn't bring it up to defend himself at all, we were talking about z-space coordinate distortions. And it - makes more sense, sending people really far away because I couldn't work with them is definitely the kind of thing I'd do and sending them off to death isn't.


              2016-09-25 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Okay.



And she squeezes him and writes Butterfly a note on her crystal ball.  He can read it if he likes while she writes it up - Epic's alt told him and Epic told me and said I could tell you, here are the operative constraints on spreading it around, here is how not to make a counterproductive fuss about it -



Thank you.

          Edited: 2016-09-25 15:56

              2016-09-25 15:53

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    You're welcome. Thank you for being - good at listening. 


              2016-09-25 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    You're welcome.

              2016-09-25 15:57

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    


A sufficiently large batch of Yeerks has been screened and turned up acceptably friendly that some of them who'd rather pair off than sign up for Amicus Terra are assigned a planet which will be nice for Elves to live on.  Half of them morph-and-nothlit Flat Elves and the other half all take up passenger space in their friends and there is lots of osanwë flying around everywhere, the Yeerks love osanwë, it's okay that they are not allowed to travel wherever they might like whenever they might care to because they are not alone at all and it is so nice.  They get started on building an Elf-instincts-friendly city; when there is a more secure way to hand out Elf morphs and contain those who have them they will have room to accommodate less-well-screened Yeerks too.  The planet is called Nest, because the Yeerks are nested in other Yeerks.



When there's enough ambulatory screened Yeerks to go around that Ristrell can send the Space Elves home, she manages to clear some time to visit Shadow again.

              2016-09-25 16:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Shadow's population was not precisely expecting her but would be happy to help, who does she want to see?


          Edited: 2016-09-25 16:37

              2016-09-25 16:36

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Well, the King would be fine but perhaps he has personnel already dedicated to setting up trade-and-such, those would also do.

              2016-09-25 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He has those! He can also clear some time this evening if that's convenient. 

 

 


              2016-09-25 16:39

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Works for her.

              2016-09-25 16:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Sovereign Ristrell."


              2016-09-25 16:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Your Majesty.  If you're curious I obtained a diagnosis of the misunderstanding at the end of our last conversation."

              2016-09-25 16:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "Oh?"


              2016-09-25 16:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    She repeats the conversation she had with Seven about it, eliding over the bit where Midnight is an embarrassment and they all want him dead.

              2016-09-25 16:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    He's pretty clear on that part anyway. "I apologize. I've spent too much time expecting them - and they mostly only work with alternate universe versions of themselves." Slight smile. "They do mean well, and I would be delighted to maintain contact with Tide. Has anyone explained the general trajectories of Ardas to you?"


              2016-09-25 16:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "They keep finding it convenient to send me things to read rather than having to explain them in conversation or work around my ignorance, so yes."

              2016-09-25 16:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "So when we encountered the multiverse we'd yet to come up with electricity, and we've had very filtered access to more information since. What are you imagining we could offer each other?"


              2016-09-25 16:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Well, for one thing I have people who can explain electricity, if that's not yet installed here.  I have somewhat scattershot personnel because those Yeerks who were genuinely loyal Imperial subjects are not moved into hosts at this time, but I should be able to pull together an infrastructure team, it was one of the strategies tried for securing cooperation of host or otherwise strategically useful species during the war.  For my part I would benefit very much from the loan of Elf architects, city planners, that sort of thing.  A portion of my population has opted to morph Flat Elves and serve as hosts for another portion, and they will need Elf-compatible living conditions; I have architects but I am short on artists even poaching from Amicus Terra.  The Elf morphs can also use osanwë, which my understanding indicates will allow them to learn to make magic items."

              2016-09-25 17:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "Yes, it will, and anyone can learn the magic music even though composition only seems to work in Ardas - do they not just want a duplicate of Tirion or similar -"


              2016-09-25 17:03

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "They want something more technologically modern, and while we could copy Space Arda cities they aren't designed around pools and we wouldn't know how to maintain their world's brand of technology."

              2016-09-25 17:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "I can get you artists and city planners. We have people learning electrical engineering now but would certainly still benefit from infrastructure teams. Are Yeerks in Elf morphs going to be Elf-like, do you have the usual set of complications of governing Elves -"


              2016-09-25 17:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "They have Elf instincts - on top of Yeerk ones - but not Elf-like histories or habits.  And they're forming an extremely telepathically intimate little culture - the reason it's Elves and not humans is not principally because of the eyesight, it's because of the telepathy, it soothes approximately the same drive that leads Yeerks to take hosts or reproduce.  We have yet to test whether they have difficulty with imprisonment but they can be re-morphed Yeerk again with some rigmarole at need and then kept in pools; did you have other complications in mind?"

              2016-09-25 17:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "For flat but not Space Elves sex results in a permanent metaphysical soul bond?"


              2016-09-25 17:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "The morphed version is somewhat 'reductionist' - they have tried and cannot swear binding oaths, someone has discreetly reported to me that the soul bond problem does not occur in morph either."

              2016-09-25 17:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "I was assuming you'd been warned about oaths but that's even better."


              2016-09-25 17:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "What hasn't been tested is whether a Yeerk forcing a genuine Elf host to swear an oath leads the Elf and/or the Yeerk in question to be bound thereby.  There is one genuine Space Elf who is remaining with his Yeerk but I have not pressed them for an experiment yet and the result might not hold for Flat Elves."

              2016-09-25 17:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Issiak didn't get a chance to test that. I would tentatively expect it not to work but we should probably be careful not to let any more rogue Yeerks run around and find time to try."


              2016-09-25 17:48

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Security has been tightened," she nods.  "To the point where a few Cube humans who've heard about it are writing angry blog posts about profiling."

              2016-09-25 17:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I favor making everyone with the teleport indestructible but I have had no luck at persuading the peal I ought to be. And there are other methods of interdimensional travel, in particular from here...in a few years we'll be exporting Materian magic items."


              2016-09-25 17:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Indestructibility means one has to let a Yeerk in; it does not guarantee that unexpected Yeerk betrayal would be counterable."

              2016-09-25 17:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Means there'd be a maximum of five days of it, though."


              2016-09-25 17:58

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Depends on what other resources a traitor Yeerk could secure in that time."

              2016-09-25 17:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Perhaps you can suggest to Vanda Nossëo that they invent a security system for their necklaces."


              2016-09-25 18:01

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Nod.

              2016-09-25 18:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "Anyway, I would be delighted to find you and send you some people who can help design a Elven Yeerk city and teach the magical engineering principles and so forth."


              2016-09-25 18:03

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Thank you.  And do let me know if there's any other way we can be useful to one another."

              2016-09-25 18:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Nod. "How are you feeding everyone on Tide, demons? Imports?"


              2016-09-25 18:05

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Tide has some food production capacity and we're also importing from Earth.  Nest started with a demonic bequest and is setting up agriculture."

              2016-09-25 18:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "I will look forward to hearing about their progress."


              2016-09-25 18:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Certainly.  You are reachable via the crystal ball system, am I right?"

              2016-09-25 18:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Yes, we are. I'm not on any of the standard channels so you can reach me that way but shouldn't assume I've seen anything."


              2016-09-25 18:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Noted.  Do you prefer everything to go through you or do you have subordinates who should be flagged for low-priority information disclosure?"

              2016-09-25 18:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "I will let you know who I've assigned once I have."


              2016-09-25 18:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    She nods and gives him a list of who should be told what on her end.

              2016-09-25 18:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    And a while later he sends some city planners and architects and artists who delightedly get to work on building Elven-style Yeerk pools and surrounding architecture and city designs for straightforward expansion as more Yeerks are able to participate.


              2016-09-25 18:21

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    


It's a little over a month later when someone confusedly remarks that she didn't think Flat Elves could get pregnant without trying to and do any of the genuine visiting Elves know what else might seem like that?

              2016-09-25 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The genuine visiting Elves are. Very. Freaked. Out. 

 

 

No they don't know what else could seem like that there's probably a way to check - demons can check, right -


              2016-09-25 18:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Demons have a lot on their plates besides pregnancy tests do Elves not have a way to check?

              2016-09-25 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    How would Elves ever conceivably not know?


              2016-09-25 18:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    


Yep she's pregnant.

              2016-09-25 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well fuck. The Elves will make an announcement on the crystal ball network so all Elves everywhere can be horrified.

 


Which they are. 

 

...they shouldn't raise Elf kids on Nest, Yeerks do not seem likely to know what to do with them, but if the parents will object to being uniquely lifted off Nest and want to name some people to come along it's probably a good idea to allow that - 

 

- Luster comments that they'll take them, being in Wish distance and probably easiest to wish up safe for nested Yeerk parents of Elves -


              2016-09-25 18:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    What?  Why do they have to leave?  They live here.  It's just getting to be really pretty.  All their friends are here.  Can't somebody just take the kids and give them to somebody with any idea of what to do with kids, Yeerks have no idea what to do with kids, there is literally no such thing as a living Yeerk parent!

              2016-09-25 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...separating kids from their parents is a horrible thing to do, they have adoption but it's for if the parents did die and it's not as if there are Elf couples desperately wishing for children or they'd just, well, have them, but maybe that actually is what is best for the kids - is it only the one pregnant Yeerk-Elf or are there several -


              2016-09-25 18:39

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Um, well, there are probably more considering, uh -



- yep there's a few dozen.

              2016-09-25 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...okay they're dropping all of Vanda Nossëo's contraception rings on Nest they should work for Elves just as well as for humans and they should probably contact the mother and father for all of the couple dozen and make sure they both actually want to be separated from their baby forever -


              2016-09-25 18:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Um, the thing is, most of these people were not just simply - see, not all Yeerks are into humanoid type sex things but the ones that are still kinda -



- they don't know who most of the dads are.

              2016-09-25 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well. Demons can do that, too, right.


              2016-09-25 18:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Not if dad candidates were in matching morphs.



...well, they can, but it's much less trivial that way.

              2016-09-25 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Who had the idea of giving Yeerks Elf bodies in the first place.


              2016-09-25 18:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    It was sort of obvious as an idea but the notion that it would suit Yeerks well for psychological reasons (which it totally does!) was Epic.

              2016-09-25 18:53

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Who thinks people sometimes do okay with parents who aren't their birth parents, the adopted kids will probably be fine.


              2016-09-25 18:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    That's very relieving to the Yeerks!



...some of the Yeerks!  Others are having hormonal freakouts and do not want to send their babies away!

              2016-09-25 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Understandably! But the babies will be Elves and should probably be raised around Elves so are the parents okay with coming with their babies to somewhere they can have Elven childrearing help?


              2016-09-25 19:02

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Couldn't some Elves just come live on Nest - are there even procedures for having Yeerks-in-Elves-not-on-Nest, they don't want to leave their passengers behind -

              2016-09-25 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, Luster could be wished up so that'd be safe enough - or some Elves could come live on Nest, but Elves who are interested in raising children are generally themselves pretty embedded in their communities and families and not so thrilled about leaving them -


              2016-09-25 19:06

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    ...okay, if they can live in Luster and have pools for their passengers and people will not be scared of them and the Elves will help them with their kids and the kids of the people who do not want to accompany the migration that will be all right.

              2016-09-25 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah, that can be accomplished. ...maybe they should start out in Luster's Valinor so they have time to get used to the idea before the babies arrive, can Elspeth sell Luster's Valar on that?


              2016-09-25 19:09

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    ...she can explain the situation, but she isn't that strongly advantaged in convincing people of her value judgments and she doesn't even strongly have a value judgment on the correct upbringing of the forthcoming kids.

              2016-09-25 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No the thing the Valar need convincing of is not that Elven children should be brought up by parents who wanted to have them and want to stay together and give them a stable home, the Valar already agree with them on that, the thing they need convincing of is letting a non-Elves species into Valinor in the first place.


              2016-09-25 19:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    ...Elspeth being a non-Elf species who Valar are generally pretty happy to receive she can probably sell them on that as a general principle.

              2016-09-25 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That would be good! Then they can have ten times as long to acclimate Yeerks to the concept of babies!


              2016-09-25 19:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    So Elspeth goes to tell the Luster Valar what's going on.

              2016-09-25 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Luster Valar will consult Eru on this.

 

 

Eru thinks this is fantastic.

 

 

Okay. The Luster Valar will allow it.


              2016-09-25 19:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    ...did Eru comment on why it's fantastic?

              2016-09-25 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He did not!


              2016-09-25 19:22

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Is that not the sort of thing they ask?  Elspeth is curious about why Eru thinks this is fantastic.

              2016-09-25 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't tend to ask that, no. The answers don't tend to be very explanatory. They ask.

 

 

Eru apparently thinks that it is material for a good story.


              2016-09-25 19:24

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    ...Elspeth thanks the Valar and relays this vaguely worrisome information.

              2016-09-25 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

That is some vaguely worrisome information, yes.


              2016-09-25 19:25

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    But anyway Yeerks can live in Luster.

              2016-09-25 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

...okay. Well if anything disastrous happens it'll probably happen on Valinor time.


              2016-09-25 19:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Probably!

              2016-09-25 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And within range of Wish.


              2016-09-25 19:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The Yeerks will take their cues from the Elves on how worried to be about Eru storifying them.

              2016-09-25 19:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eru likes storyifying things but Yeerks have free will so won't end up doing things they're not okay with. 


              2016-09-25 19:35

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Okay cool.



So they pack up and say goodbye to their friends and move.

              2016-09-25 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Luster is wished safe from them by some concerned Valian Elves and now the rest of their pregnancy will drag out most of a Year so there's lots of time to get used to the idea.


              2016-09-25 19:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    It sure takes getting used to!  See, usually, when Yeerks reproduce, they just glom together with several of their friends and then separate into one to two hundred offspring, killing the parents in the process!

              2016-09-25 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

That is completely horrible and appalling and why would anyone ever do it and who looks after the babies?


              2016-09-25 19:48

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Yeerk babies pretty much handle themselves.  They don't need to look for food, which helps, they can just swim around talking to each other.



Not everyone does it, plenty of Yeerks never do, but the idea is that this is the best way to make sure you don't die alone!

              2016-09-25 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Yikes. Um. Are Yeerks planning to continue doing that thing.


              2016-09-25 19:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Well, the ones who morphed Elves won't and Yeerks with stable hosting arrangements aren't likely to want to either.

              2016-09-25 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...okay. 

 

You really shouldn't kill yourself while you have young Elf kids, someone did that once and her son turned out to be a horrible mass murderer as a result.


              2016-09-25 19:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Gosh.  Well, none of these immigrants have a death wish.

              2016-09-25 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Great. They are set up with nice places to live and can see some children to get an idea of what they're like.


              2016-09-25 19:56

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    They're so different from the results of Hork-Bajir breeding programs!

              2016-09-25 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

 

What the fuck.


              2016-09-25 19:57

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Those are the only non-Yeerk children any of these people have ever seen before, is young Hork-Bajir bred as hosts.  ...they didn't help.  These are nice Resistance-aligned Yeerks.

              2016-09-25 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're not - mad, they're Valian Elves, the rest of the universe kind of being horrible is just a default background fact? But. Like. A lot of Elves kind of start crying. 


              2016-09-25 20:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    ...The Yeerks don't really know what to do about that.

              2016-09-25 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Yeerks don't have to do anything about that.

 

 

Eventually someone will explain that being forced to bear children is considered much worse than death, among Elves.


              2016-09-25 20:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Oh.  Well, the nice Resistance-aligned Yeerks didn't really have that part singled out as the worst thing about the enslavement of the Hork-Bajir particularly but they were aware that being enslaved was really bad and probably worse than death.

              2016-09-25 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, Hork Bajir might not be Elves and Elves couldn't be enslaved and it's really good that the Yeerks saw how bad it was and that now it's over.


              2016-09-25 20:46

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Yup!  Ristrell is a hero!  Yay Ristrell!

              2016-09-25 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Ristrell is great! ...festival? They should have a festival.


              2016-09-25 20:48

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    ...okay?  If that's what one does here?

              2016-09-25 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...if a good thing happened and they want to remember it, yeah. Like Ristrell stopping all the bad Yeerks. 


              2016-09-25 20:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    She stopped some of them, and then some other people had to defeat the rest of the Empire but it was good that Ristrell was there to organize what was left after its power structure was dismantled.

              2016-09-25 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's good enough for a festival.


              2016-09-25 20:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Okay!

              2016-09-25 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The festival lasts three weeks. No one works and everybody sings.


              2016-09-25 20:57

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    The Yeerks don't have a lot of practice at singing but they are eager to learn.  It's pretty.

              2016-09-25 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They should be able to get just as good as any Elf, one would expect! Elves are happy to teach Yeerks singing!


              2016-09-25 20:59

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Yay!

              2016-09-25 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And after a few months of nonstop Yeerk interviewing the space Elves and the Resistance Yeerks organizing them finally start to run out of Yeerks interested in participating in their interview.


              2016-09-25 21:05

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    And Tide is organized accordingly.  Amicus Terra types and safely birth-controlled Nest types and solo human nothlits and holdouts staying put in pools.

              2016-09-25 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Space Elves wish Ristrell well and leave Tide; there's plenty to do, but plenty of Yeerks to do it. 


              2016-09-25 21:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    She thanks them all for their help and if they need anything they should feel encouraged to let her know.

              2016-09-25 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Unless she happens to have suggestions for the freaked-out Space Elves who got infested back when Issiak was making his move, no, they can't think of anything they need.


              2016-09-25 21:13

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Terra Amicus is good at screening but there are sometimes conflicts and they have therapists with not literally zero experience in dealing with people whose Yeerk situations were unpleasant.  They do have literally zero experience with Elves though.

              2016-09-25 21:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Come to think of it there are probably some subtle artists who've dealt with something sufficiently similar because of Materia sucking.


              2016-09-25 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Well, demonic possession and similar phenomena aren't common but they can find someone who's had a class on it.

              2016-09-25 21:20

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    And meanwhile he finishes his first course in magic. He's been going back to Shadow in the evening, sharing notes, talking politics.


              2016-09-25 21:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    He can cast a couple cantrips. They delight him. 

"Did you tell them you were going to try magic rollout somewhere other than Shadow first?"


              2016-09-25 21:33

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes, that was my first instinct, it's a lot less containable here. Most places I would have to take a Maia whose judgment I trusted - or one who listened to someone whose judgment I trusted - but I wouldn't have to worry someone would decide to violently conquer the world - and if I start it somewhere with reductionist physics and they do blow up their planet they're retrievable, I think there are a couple dozen people wished to do resurrections by now -"


          Edited: 2016-09-25 21:39

              2016-09-25 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I could definitely conquer the world while relying on a pacifist Maia for mana."


              2016-09-25 21:39

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Yes, yes, I know. Boots thought it was less foolproof than I'd like too, but it's indubitably simpler than here."


              2016-09-25 21:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Also -"


              2016-09-25 21:43

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Also they expect they can find leadership in most places that are more value-aligned with them than you are, yes."


              2016-09-25 21:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Think they're right?"


              2016-09-25 21:45

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Hmm, probably? The average ruler on some pre-industrial human planet has probably done worse than you but is also likelier to have a sincere change of heart when it stops being strategic to be awful."


              2016-09-25 21:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "A sincere change of heart."


              2016-09-25 21:47

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I expect so, anyway, if I'm wrong I'll let you know. Most people are good at rationalizing and will be able to convince themselves they opposed something all along. They're bringing back people on some of Mîr's adjacencies who've been dead for thousands of years and they mostly notice that the society around them now considers slavery unacceptable and go 'oh, yes, I would have ended it if it hadn't been so expensive' -"


              2016-09-25 21:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "So I'm insufficiently hypocritical to be trustworthy."


              2016-09-25 21:53

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "...also a better liar."


              2016-09-25 21:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "How're you planning to do the distribution?"


              2016-09-25 21:54

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "I was hoping you'd have some ideas, actually - and could maybe point me at some Maiar..."


              2016-09-25 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Gleet bio-filters sell really well as convenient window screens, and someone figures out a way for them to exclude specific species instead of including specific species so they can be used for one-sweep mosquito and parasitic worm eradication. Matirin decides to pick a planet off Cube to try sharing magic and tech with but he is still pretty bothered by the neglect of planets that haven't risen to attention yet so he suggests to Epic that they just go around dropping paper libraries with some handheld translators on boring worlds that don't seem likely to burn anyone for witchcraft if such appear. People will probably make something of it. There's no magic easily distributable that way, but the combine harvester is as good as magic, really, for the problems you face at a current tech level.

 

Epic is totally in favor of bouncing around appearing entire libraries. He makes them different every time. They set up miniature cameras streaming to a crystal ball so they can see if this results in disaster. And then they go back to Cube and find a neighboring world.


              2016-09-25 22:04

      





Southwest

watch your step




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    When the portals are discovered they're big news.  Most people can't go through them at all; only mages with certain tricks can.  Then they find one that those mages can't go through.



They hire Isabella for precognition of various experiments; an hour (and six minutes, ten seconds) isn't that much but it'll let them rule things out.  They want her on site rather than risking a video feed of classified material, so here she is in a cave in Florida, slapping the mosquito that would've had her itching in forty minutes, closing her eyes to reduce competing stimuli, this doesn't work, that doesn't work, still doesn't work if you try this.



They break for lunch.  She gets up to join the people who are heading into town for diner food, realizes she forgot her cane, turns to get it -



- falls -



- closes her eyes and has enough time to foresee that she's not going to die before she hits the ground.

          Edited: 2016-11-02 17:48

              2016-10-03 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The ground is surprisingly soft and forgiving. The place is suffused with very bright insistent silvery light. There are bells in the distance.


              2016-10-03 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    


If she just waits an hour nobody from her world finds her.  Can't talk to anyone from home, even Alex.  Some locals find her - not human, not quite.  Telepaths.  They eventually get around to telling her how that works; she can implement the defense now.  They are very bad at receiving surprise otherworldly visitors.  They eventually send her to someone who is less bad at it; the walk is long enough that she doesn't have much of that conversation even when she revises the look-ahead starting from the premise that she heads that way on her own at once.  They don't have cars.  She can't read a role off any of them, the hair doesn't seem indicative, the clothes are weird - even gender's a little hard to tell -



She's holding her cane.  She gets up.  She heads that way on her own, looking firmly like she knows what she's doing.



First few minutes of conversation are friendly enough that she feels bad about dictionary-attacking the poor woman.  She has her name, knows the first couple questions she'll ask, she can go from there.

          Edited: 2016-10-03 22:26

              2016-10-03 22:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She is comparing a blueprint of an indoor plumbing system to a map of the city and trying to think how to arrange this to inconvenience as few - or as malleable - a share of the population as possible. When she hears someone approaching she turns around.

 

She doesn't know who they are. 

 

That's odd. "Nelyafinwë Maitimë," she says, "are you looking for somebody?"


              2016-10-03 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Isabella Swan.  I've fallen through a portal into your world; retrieval's not happening, at least not very soon, and I can't contact anyone from home.  I don't speak your language yet.  I anticipate needing some help navigating.

              2016-10-03 22:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Portal from another world? 

 

Okay. Please come on in. We can probably send you home and in the meantime I would be delighted to offer you whatever help I can.


              2016-10-03 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Thank you.  In she goes.  I'm not yet sure if it's another world entirely or just a different planet.  Other investigated portals seem likely to be just different planets but the one I fell into was unusual.

              2016-10-03 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    It is an exceptionally pretty office. I can't think off the top of my head how to check the difference and it doesn't much affect my guess of how likely our gods can send you home. You fell? Are you injured?


              2016-10-03 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Not badly, but my left arm's been better.  Gods?

              2016-10-03 22:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I'm happy to sing you something for it if you'd like. Our world was created and is maintained by the Valar; they are very powerful and creating a portal to another world sounds like it might be the sort of thing they could do now that we know portals between worlds exist.


              2016-10-03 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Is singing how healing magic works here?

              2016-10-03 22:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yes. Not back home?


              2016-10-03 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Nope.  Mages can learn it but they don't have to sing.

              2016-10-03 22:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And we don't have mages. 


              2016-10-03 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    We have mages, and psions, and most people are neither.

              2016-10-03 22:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    How many, out of what population size?


              2016-10-03 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    One in a thousand with the potential to be one or the other, never both, fifty-fifty, but most don't pursue it; planet has about six billion people.

              2016-10-03 22:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    So there are a lot fewer of us but not so few we wouldn't have noticed. No mages, here; anyone can do magic but developing new magic takes Years or yéni. You also appear to be a different species.


              2016-10-03 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I'm a human.  I'm surprised we're as similar as we are.  How long is a local year?

              2016-10-03 22:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Do you have a convenient point of reference, I don't.


              2016-10-03 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    - if in an hour and six minutes and ten seconds she says it's been that long how long will Maitimë say it's been -?

              2016-10-03 22:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    There'd be about fifty of those in a local day.


              2016-10-03 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Your days are about twice as long as mine, Isabella concludes.  I'm a psion, incidentally.

              2016-10-03 22:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    What does that mean? Aside from, I take it, that it lets us figure out the length of days - we have 1728 in a year -


              2016-10-03 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    That's a very long year.  Psions are the sort of magic human who learn to do things that do not have physical effects - except, technically, effects on brains and certain specialized technology.  One of the things I've picked up is precognition.

              2016-10-03 23:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I see. Not the local, useless sort, I take it?


              2016-10-03 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    You have local useless precognition?  No, mine is very useful.

              2016-10-03 23:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    People get dreams about the future if and only if the content of the dreams will not cause them to change their actions in a way that would prevent the events in the dreams from coming to pass. I don't get any because I'm a very meddling sort of person. 


              2016-10-03 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I can look into my own future at a range of a little over an hour and act based on that as much as I like.

              2016-10-03 23:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That sounds amazingly useful. So have we already had this conversation, at least the elements of it informative to you?


              2016-10-03 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    No, I stopped looking when it was clear it would be a friendly conversation and unlikely to turn up any desperate emergencies that would warrant skipping ahead.  It's both distracting and calorically expensive, not to mention socially unfriendly.

              2016-10-03 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Do you - simulate the people, by looking ahead like that? If you were threatening to someone is there actually someone who experienced being afraid -


              2016-10-03 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Conventional wisdom is that there is not, but much ink has been spilled on the subject.  As a practical matter it's desperately necessary to have precogs anyway because newly potentiated mages and psions are astonishingly dangerous and would melt about half the planet every time there was an eclipse if no one were checking.

              2016-10-03 23:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That is very reasonable. ...and doesn't apply here, so if it turns out to involve simulating people the Valar might try to break it. It might depend how it was presented to them.


              2016-10-03 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    How would they check?

          Edited: 2016-10-03 23:23

              2016-10-03 23:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'm not sure. They are not very good at explaining the limits of their abilities to us. 


              2016-10-03 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I'd very much take exception to being abruptly crippled by entities who can't even explain the basis for their reasoning.

              2016-10-03 23:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I don't blame you. You can neglect to mention to them that you have it.


              2016-10-03 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Or, somewhat ironically, check how they'd react, if they'd do it in a timely fashion.

              2016-10-03 23:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    They are millions of years old and don't do much of anything in a timely fashion but you might be able to get at least whether the reaction is positive or negative or conditional on the exact nature.


              2016-10-03 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Nod.

              2016-10-03 23:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Anyway. if you'd like to be returned home at once I should send a messenger for a Vala; if you're thinking you might stay a while I should probably tell you more about the people you'd be staying among. 


              2016-10-03 23:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    As long as my magic isn't going to suddenly stop working I'm interested in scoping out the place, although ideally I'd like a way to go back and forth so my family doesn't worry.  It may be figured out from my end too.

          Edited: 2016-10-03 23:32

              2016-10-03 23:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I might be able to convince the Valar to set up a portal; we'll see. All right. The world is called Arda; it has two main continents, Valinor and Endorë. Endorë is dangerous but there's no divine interference; Valinor is a paradise but the Valar are a little clumsy with the interfering. To my knowledge the only people in the world are Elves and Maiar - lesser Valar - and the Valar but Dwarves are supposed to awaken in Endorë soon and eventually there'll be lots of peoples - our world has a scripted divine plan.


          Edited: 2016-10-03 23:41

              2016-10-03 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Is it a good scripted divine plan?

              2016-10-03 23:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Lovely so far. I have no idea how the rest of it goes.


              2016-10-03 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Somehow I don't think I was expected.

              2016-10-03 23:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Doubt it. The divine planners are only omnipotent in this dimension - though I might be able to convince them to patch up yours, if it has anything that needs patching -


              2016-10-03 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Plenty of things, but if they're going to do something irresponsible like de-power all the precogs we might want to take our chances solving the problems locally.

              2016-10-03 23:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Reasonable. All right. ...Elves were invited to come live in Valinor about 250 of our Years ago, some of us took them up on it, my grandmother coordinated immigration and ended up Queen. This is Tirion; it's the major city of the Noldor, though there are people scattered up and down the continent. 


              2016-10-03 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Noldor being?

              2016-10-03 23:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    One of the three tribes of Elves. We're considered the quarrelsome and inventive and intellectual ones; the Vanyar are considered the joyous and reliable and content ones; the Teleri are the traditional and communal and simplicity-preferring ones; they're sort of formed by voluntary association so there's probably something to the stereotypes but they're hardly airtight.


              2016-10-03 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    All right.

              2016-10-03 23:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Should I get you a place to stay in the city?


              2016-10-03 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I'd appreciate that.  I will also need to know how to get food and so on here.

              2016-10-03 23:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    You just - walk down the streets and get it.


              2016-10-03 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    ...you will have to be slightly more explanatory.

              2016-10-03 23:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I think we're hitting some kind of important cultural difference. If you walk down the streets there will be vendors with carts with food. And if the food smells good then you take some. If you find this unpleasant you could get enough food for two months in one go and then keep it at home.


              2016-10-03 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    How are the vendors compensated?

              2016-10-03 23:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Compensated?


              2016-10-03 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Why do they spend time hanging out by carts distributing food.  There are food carts where I live, too, but one has to trade them standard units of value they can then trade for other things in order to receive food.

              2016-10-03 23:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Oh, they just enjoy doing it. That's a clever system but I don't think it'd catch on here.


              2016-10-04 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    So you just happen to have a convenient fraction of the population who really like cooking in large batches and handing the food out.

              2016-10-04 00:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I wouldn't say it's a very large fraction of the population? But - people like doing something that matters, if one were unusually good at cooking and liked it then sometimes one'd cook and give away the food and get compliments on it because it's satisfying. 

...nothing in Valinor is scarce, that seems like it might be relevant?


              2016-10-04 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    That does sound relevant, although I'm not sure it explains the interest in food service occupations by itself.

              2016-10-04 00:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    It's a good way to show off a skill and do something nice for lots of people at once and accrue - hmm, social capital? Everyone who's eaten your food and enjoyed it will go out of their way for you if you need something. I'd do it if it weren't beneath the dignity of my office and so on.


              2016-10-04 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Huh, it's also fairly uncommon in my world for that much social capital to change hands when food is sold.

              2016-10-04 00:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Maybe that's because you're trading it for the units of exchange and so it ceases to be in any sense a favor owed. Or maybe Elves and humans are fundamentally different. Anyway, people like making food and offering it on street corners and you can get food that way for as long as needed, or if I get you a room in the palace we have servants.


              2016-10-04 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Either sounds fine.  I do eat a lot - for a human, I suppose I don't know how much Elves eat - if I'm doing much magic.

              2016-10-04 00:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I doubt food will be a problem. You can get clothes and supplies and so forth in the same manner. How does your magic work, what can you do apart from the precognition?


          Edited: 2016-10-04 00:20

              2016-10-04 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I can lucid dream.  I can talk to people in a manner roughly like this - verbal only no translation, I would say 'no range limit' but I can't reach anyone from home here so, no intraplanetary range limit.  I have an eidetic memory.  Current active project is attention expansion and my existing abilities improve in fits and starts as I practice them.

          Edited: 2016-10-04 00:23

              2016-10-04 00:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Ooooh I am very very jealous. There's no way to acquire these, people either have them or don't?


              2016-10-04 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    On the lunar eclipse closest to one's twelfth birthday one turns up with the potential if one's ever going to have it.  ...I'm not sure what's making this place so bright and silvery, maybe you don't know what an eclipse is.

              2016-10-04 00:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Valinor is lit by giant shiny trees, and I do not know what an eclipse is.


              2016-10-04 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    ...well, my planet is lit by an enormous distant ball of flaming plasma called the sun, and also orbited at closer range by a ball of rock called the moon, which the light from the sun bounces aesthetically off of, and when the planet is precisely between the moon and sun and casts a shadow on the moon, that's a lunar eclipse.

          Edited: 2016-10-04 00:28

              2016-10-04 00:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Huh. What an interesting lighting system. If you don't have gods, who built it?


              2016-10-04 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Stars form naturally over very long periods of time under my world's laws of physics.  The sun predates life on my planet.  Life also forms naturally over very long periods of time.

              2016-10-04 00:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That's fascinating. I can't think of anything else to mention, which probably leaves us with misunderstandings that both sides consider too obvious to clarify. Are you wondering anything?


              2016-10-04 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yes, but I'm not sure it's polite to ask.

              2016-10-04 00:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, you can check what would happen if you asked me, and if I go faint with horror at your discourtesy and then pull out a pen and start stabbing you with it you can conclude you oughtn't really ask.


              2016-10-04 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    All right.



And if she were to say you look very close to human for aliens but I can barely distinguish genders and haven't gotten a solid read on a single person's role since I landed -?

              2016-10-04 00:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    There are gendered hairstyles. No one would cut their hair off, it'd be really painful to have it as short as yours, but there are distinct differences. Role?


              2016-10-04 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    The concept is easily pushed -

              2016-10-04 00:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Oh! Huh. That's - to the extent it exists at all it'd be private. People will make assumptions in certain kinds of circumstances but one wouldn't acknowledge their assumptions - your way sounds lovely -


              2016-10-04 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    So there's no accompanying public social role?

              2016-10-04 00:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Nope. Sorry.


              2016-10-04 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Well, that's going to be vaguely uncomfortable but I'll live with it.  There are gendered roles?

              2016-10-04 00:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yes, but informally, and people pretend there aren't. People in power will uniformly be women but everyone pretends it's a gender-wide disinclination and not some sort of rule against it. Healing and nurturing and theoretical and abstract academic fields are gendered male; creation and invention and command are gendered female. What's going to be uncomfortable, is there a way to mitigate it?


              2016-10-04 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    It's going to be odd that people won't identify me on sight as a dom and that I can't identify them even by asking the way I could if someone presented ambiguously at home.  In roughly the same way I imagine it might be odd if you went to a place where there were no genders.  I suppose the local feminine role is possibly close enough - at home most doms are men so I was concerned.

              2016-10-04 00:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yes, don't ask, people will think you're asking about their sex life and feel - invaded upon.


              2016-10-04 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Okay.



And that's enough of that; she bounces the hypothetical conversation to Maitimë.

              2016-10-04 00:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Huh. I am very envious of your powers but I can't imagine using that one much, people make plenty of sense to me anyway. If you claim some position of authority in your home world people will make approximately the right assumptions less the intimate ones, and it wouldn't be that hard to find a husband who was comfortable with the intimate ones if not with the - public role part.


              2016-10-04 00:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Professional precog" is a position of status mostly for its rarity and not less open to subs in any respect.  If I ever take it into my head to marry an Elf I'll keep that in mind, although I have no idea how I'd filter for it in this environment... is it a standard assumption that people only want to match up in potentially-child-producing ways?

              2016-10-04 00:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...uh, yes, very much so. Not back home?


              2016-10-04 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Some people prioritize it if they really want kids and don't want to adopt or solicit outside contributions, some people are actually monosexual either which way but they're a minority...

              2016-10-04 01:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    It's one of those things the Valar clumsily have opinions about, and the universe less-clumsily also has opinions about. Most people are exclusively attracted to the opposite gender and if that doesn't describe you you are encouraged to get the Valar to fix it for you.


              2016-10-04 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    ...to fix it.

              2016-10-04 01:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    You don't need to worry, that they never do without consent and I don't even know if they expect humans to work like Elves. But yes. The divine plan has everybody paired up in child-producing marriages, exceptions to that rule are assumed to be a consequence of the long-ago introduction of evil to the world, most people want to not disgust and disappoint their friends and family and society and so get it altered if it's not what they'd want.


              2016-10-04 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Noted.

              2016-10-04 01:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I'm working on it. Things change slowly around here and I won't be Queen until my grandmother gets bored.


              2016-10-04 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Interesting manner of succession.

              2016-10-04 01:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    How do humans do it?


              2016-10-04 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    In monarchies, traditionally one is succeeded on one's death.

              2016-10-04 01:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, then I'd be waiting forever, this being Valinor.


              2016-10-04 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    You're all immortal?

              2016-10-04 01:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    You die?


              2016-10-04 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Mages can do immortality, but by default, yes, we die.

              2016-10-04 01:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well. We are immortal by default and are even more immortal in Valinor because if something does kill us the Valar bring us back.


              2016-10-04 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Resurrection may be doable with my magic system but isn't a solved problem.

              2016-10-04 01:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Maybe your world will want to invite our gods despite their shortcomings.


              2016-10-04 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I suppose it's possible their virtues outweigh their drawbacks.

              2016-10-04 01:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    They do if they're well enough handled. It's what I do when I'm not running the country.


              2016-10-04 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Sounds busy.

              2016-10-04 01:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    It is a delightful job and I feel very fortunate to have been born to it - I'm pretty sure I'd have maneuvered my way in anyway but this way was so convenient -


              2016-10-04 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Sounds it.  Most countries on my planet are phasing out monarchies at this point in history.

              2016-10-04 01:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Oh? In favor of what?


              2016-10-04 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Democracies and republics of various sorts.

              2016-10-04 01:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I have a very high opinion of my people but I'm better at ruling them than they'd be at it. And they agree with me on that.


              2016-10-04 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    My suspicion is that democracy outperforms the typical but not the optimal monarch.  If you happen to be an optimal monarch far be it from me to suggest you decline the opportunity.

              2016-10-04 01:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And monarchs dying would throw some complications into the mix.


              2016-10-04 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Quite.

              2016-10-04 01:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Are there any other things you've noticed your world has which aren't present here?


              2016-10-04 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I think astronomical features, roles, humans, psions and mages, money, and apparently democracy are all I've detected so far.

              2016-10-04 01:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    All right. Well I'm findable here - or reachable from anywhere, obviously - all silver and most of the gold, someone's here to escort you to a room in the palace until you've had time to pick out a place to live more permanently, please make yourself comfortable.


              2016-10-04 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Thank you.  - In-palace food procedure is?

              2016-10-04 01:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Brought to your rooms.


              2016-10-04 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    After having been solicited how?  I was about to get lunch when I fell and then I did more magic and I'm very hungry.

              2016-10-04 01:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Twice a day, but I can tell them to bring it to you more often. She does that. There, done.


              2016-10-04 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Thanks.

              2016-10-04 01:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Of course. I hope you settle in happily and uneventfully.


              2016-10-04 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Thanks.  - I'd like to learn the local language, read some local books.  What's the best way to do that?

              2016-10-04 01:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Library's across the street from here, big translucent marble building, can't miss it. "I can speak to you in Quenya and project a translation at the same time; that's probably the fastest way to learn. I'd similarly like to pick up your language, if that's possible."


              2016-10-04 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Sure," replies Isabella.  "Although I tend to learn particularly well from written material so I'd like the alphabet sooner than later."

              2016-10-04 01:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I can write it out for you right now -" and she pulls out a sheet of paper and does that - 


              2016-10-04 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "It's pretty!"

              2016-10-04 01:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'm glad you think so! My mother invented it!"


              2016-10-04 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "...what, really?"

              2016-10-04 01:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yeah! Our world's only around seven hundred years old, writing's pretty recent."


              2016-10-04 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "...taking into account how long your years are that is not necessarily far off from how long ago my world invented writing, admittedly, but it's very odd for it to be literally your mother."

              2016-10-04 02:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Everything you see was invented by literally my mother. She is brilliant and very prolific."


              2016-10-04 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Everything?  Paper?  Hinges?  Gutters?"

              2016-10-04 02:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We don't have gutters, there's magic for that, paper had in fact been invented before she was born, glass is her, indoor lighting is her -


              2016-10-04 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Wow.  How does your indoor lighting work, anyway, it doesn't look like what we have."

              2016-10-04 02:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Magic. How do you do it?"


              2016-10-04 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Electricity!  Uh, like lightning but tame.  It's not magic, psions and mages can't make persistently magical objects.  Usually.  The portals are mysterious."

              2016-10-04 02:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Now that sounds fascinating. May I throw some engineers at you to come figure out if they can get it working here?"


              2016-10-04 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I am not myself an engineer, but I'll do my best."

              2016-10-04 02:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "They are very clever and can probably get somewhere just off descriptions."


              2016-10-04 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I can do better than that, with an eidetic memory it's been worth my while to read all sorts of random things, but I can't do much better than that."

              2016-10-04 02:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Another envious sigh. "I don't suppose your magic can give other people eidetic memories."


              2016-10-04 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "It's not actually out of the question but it'd be very time-consuming to learn to do."

              2016-10-04 02:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I would offer you - well, not the empire, I don't know you well enough, but anything else at all that is in my power."


              2016-10-04 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "For an eidetic memory?  What do you want to remember that badly?"

              2016-10-04 02:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Everyone. I know every person in my kingdom intimately enough to call them a good friend and know what situations they'll thrive in and put them there and someday there'll be too many people for me to do that and I find the prospect terrifying. I want space in my head for every triumph and every tragedy of every person under my rule, I want to know exactly what my decisions mean -"


              2016-10-04 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "...that sounds emotionally exhausting."

              2016-10-04 02:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Maybe in a place less nice than Valinor."


              2016-10-04 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "What does the place being nice have to do with it?"

              2016-10-04 02:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Well, if I can do right by everybody, then it's not tiring at all to have a very acute sense of them and whether I am doing right by them. If they had needs I couldn't meet -"


              2016-10-04 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    ...Isabella almost makes a stupid joke, stops, says instead "Well, I'm not sure what you have on offer besides the empire that I couldn't get by asking nicely, but I can see about stretching my magic that way."

              2016-10-04 02:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Thank you. Once I know you better I'll probably be able to think of something, I get famously good presents."


              2016-10-04 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Giggle.  "What do you need to know?"

              2016-10-04 02:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Everything! Don't worry, most of it I get just by talking. The rest I can get by challenging you to elaborate strategy games, if I feel like I haven't puzzled out your mind sufficiently from talking."


              2016-10-04 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Elaborate strategy games."

              2016-10-04 02:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Is that not how getting to know people is done among humans?"


              2016-10-04 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Not by default, no."

              2016-10-04 02:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Well, then I'll win easily."


              2016-10-04 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "That doesn't make it worse at figuring people out with?"

              2016-10-04 02:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "If it did I wouldn't understand anybody at all, I always win easily."


              2016-10-04 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "So what's the local getting to know you strategy game?"

              2016-10-04 02:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It's called Governor, want to give it a try?"


              2016-10-04 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Sure, why not, it can pull double duty as language exercise if it's as complicated as all that."

              2016-10-04 02:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "It will definitely do that!" And she explains the rules.


              2016-10-04 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "...So, if you always win easily, does that mean I'm allowed to cheat."

              2016-10-04 02:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Ooooh. 

 

...yes, go for it. That sounds like the most fascinating challenge I've ever heard of."


              2016-10-04 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Isabella laughs.  "All right, but I will need the food redirected here to nibble while we play if I'm going to be doing even more magic."

              2016-10-04 02:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Food is delivered! Rather extravagant plates and plates of it!


              2016-10-04 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Isabella can put away a lot of food, especially if she's aggressively precogging.  "Oh, wow, everything's delicious and I'm not just saying that because I'm ravenous."

              2016-10-04 02:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I will convey your compliments to the chefs!"


              2016-10-04 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Exactly how much social capital do I owe them?" she wonders.

              2016-10-04 02:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh, you're my guest, and everyone owes me approximately infinite favors and is delighted when the opportunity arises to do me one, it'll work out splendidly."


              2016-10-04 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "That sounds like a convenient position to be in but it must be so much work to maintain."

              2016-10-04 02:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "It hardly even feels like work. Well, sometimes it does - I'm trying to get the entire city indoor plumbing and I am in the middle of securing ten thousand permissions and that part feels like work. But having a book copied for someone because I know they'll love it, or introducing two people who'll be good for each other, or helping some brilliant kid from some northern mining town get an apprenticeship - I'd feel empty without it."


              2016-10-04 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "That's really nice.  ...Especially the indoor plumbing part, I was not actually clear before that this place didn't have it, that's gonna be an adjustment."

              2016-10-04 03:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "The palace has it! To set an example for the rest of my silly recalcitrant city, which will have it in a Year or two."


              2016-10-04 03:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Well there's an argument to wear out my palatial welcome if I ever heard one."  And she starts scanning ahead for a good first set of Governor orders.

              2016-10-04 03:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She is aware of what a totally ridiculous advantage Isabella has and wonders idly if there's a way to introduce randomness into her decisions. She settles for just making plans that work well against an absurdly wide array of contingencies.


              2016-10-04 03:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    


This is really complicated in such a good way and adding fifteen versions of the game every time a turn goes by would be completely intractable without eidetic memory but guess what Isabella has.

              2016-10-04 03:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She is sooooo jealous and also very curious what's happening in discarded iterations and also getting a very good picture of the way Isabella thinks.


              2016-10-04 03:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "I like this game."

              2016-10-04 03:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Isn't it great! How do humans get to know each other, I bet it's not this good."


              2016-10-04 03:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "There's not a formal designated activity for it.  Although playing games as a category is often scaffolding for the sort of conversation that humans use for the purpose."

              2016-10-04 03:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We could have pleasant conversation but the party without an eidetic memory here might get distracted."


              2016-10-04 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I am still capable of getting distracted, that's why I'm working on attentional capacity!  I just can recover my train of thought once no longer distracted."

              2016-10-04 03:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Attentional capacity sounds great too. Maybe I should acquire some more kingdoms to trade you."


              2016-10-04 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Eidetic memory actually doesn't require maintenance but most things that are known to be transferable to nonpsions do, FYI."

              2016-10-04 03:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "How often?"


              2016-10-04 03:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Depends on the psion.  No two people do magic in quite the same way.  On the order of daily."

              2016-10-04 03:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "That would be inconvenient. Maybe there's a way to combine it with our magic to keep it permanent."


              2016-10-04 03:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Ooh, that would be interesting."

              2016-10-04 03:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I will suggest it to my mother. She's going to be so excited by you."


              2016-10-04 03:26

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Why's that?  It didn't sound like she was lacking in inventive inspiration."

          Edited: 2016-10-04 03:27

              2016-10-04 03:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "New languages. She speaks every one spoken on this continent but there's only really a few and they're all related. Entirely new ones without a common ancestor? She'll hardly be able to contain herself."


              2016-10-04 12:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I only know the one.  Well, I'm only fluent in the one, I've picked up little bits of a couple others."

              2016-10-04 14:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Then she will bully the Valar for portals to your world so she can learn the others."


              2016-10-04 14:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "That could be handy, if she's any good at convincing them to do things."

              2016-10-04 14:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "She has no interpersonal skills at all but neither do they, it is guaranteed to turn out interestingly."


              2016-10-04 14:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "...I'm not sure interestingness is the criterion I want to aim at for something as important as 'do Valar-controlled portals to my world exist and if so what is done with them'."

              2016-10-04 14:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I understand. But it'll take twenty Years of maneuvering to get something uninteresting and agreeable."


              2016-10-04 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Well, if I don't get ahold of a mage somewhere in there I'm not going to live that long, so point taken..."

              2016-10-04 14:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "That short? That's horrifying. I bet I can talk a Vala into fixing it for you, even if it's not wise to ask them to just go handle your whole world."


              2016-10-04 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Humans live maybe ten of your years unassisted and I'm about a quarter of the way through that.  I was planning on getting a mage to de-age me when it became a problem."

              2016-10-04 14:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Does everyone do that?"


              2016-10-04 14:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Aren't enough mages.  There would be if everyone who could be a mage was and everyone who was learned de-aging, but they don't."

              2016-10-04 14:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Everything that ages ages ten times slower in Valinor. If we can talk them into extending that effect to your world -"


              2016-10-04 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "...it would complicate agriculture very badly."

              2016-10-04 14:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Hmm, fair. Our crops take exactly as long to grow as the Valar please."


              2016-10-04 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "While most humans do die of age-related causes there are also some who just literally don't have enough to eat and that would go up if there was suddenly ten percent as much food."

              2016-10-04 14:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "...we can export food. How much would you need to fix that -"


              2016-10-04 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Production isn't actually the bottleneck, transport is."

              2016-10-04 14:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Hmm. ...no one's in a hurry, here, so we don't have fast transport, unless we can get the Valar to do portals in a pattern that allows for fast travel around the world - I doubt they'll let large populations of humans come live in Valinor but we can do whatever we want in Endorë, maybe there's a way to set up something there -"


              2016-10-04 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...and it's not a technical problem so much as an incentive problem, we can get things wherever on the planet pretty briskly even without mage assistance but if you recall the thing about the standard store of value traded for food..."

              2016-10-04 14:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Some people don't produce enough value to buy the things they need?"


              2016-10-04 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Exactly.  And there are organizations that collect donated excess for the purpose but they have various logistical nightmares and even the simple 'literally give the poor people money' option has problems in execution."

              2016-10-04 14:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "How does one produce a lot of value in your world, what sorts of skills or trades or magic -"


              2016-10-04 14:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Most applications of magic pay exceptionally well because it's so rare and one has to encourage people - who are around twelve years old, which is early adolescent in humans and not an age known for long term altruistic thinking - to go through frankly very unpleasant and tedious training procedures to be able to use it.  Finance - various arcane tasks to do with fiddling with the economy - also pays well; so does nonmagical healing and helping people navigate the legal system and - at the very, very high end, not at all for less famous amateurs - various art."

              2016-10-04 14:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "So our magic might be one way to do it - what does go wrong if you just give people the exchange units so they can acquire things they need, are they badly governed in addition to that?"


              2016-10-04 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "It can work on a small scale.  If you find an individual person somewhere who's, say, having trouble pulling together rent money for the month this one time, and give them a large chunk of cash, they may well be able to go from there with that investment.  It doesn't work on a large scale because poor people are often clustered - so you'd have to give money to everyone in an entire poor country and wait for their increased spending power relative to their neighbors to make a difference; it wouldn't do more than affect liquidity a little bit internally, and the poor countries are not often ones that have very casual economic relationships with everybody else - and because it doesn't address the reasons people have trouble hanging on to their money, ranging from innumeracy to expensive addictions to silly status games."

              2016-10-04 14:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Hmm. Would those people do well if we moved them into a system like ours, or would they - I don't know - take from others and never contribute anything -"


              2016-10-04 14:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Some people would do that.  Well, depending on what you mean by 'contribute', you might have a broader definition."

              2016-10-04 14:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "It doesn't take much in the way of resources to give people a happy life in Valinor, but we'd have to do this in Endorë and I don't know what it takes in Endorë - I'm debating whether it's a good idea to set up a kingdom for humans here and try to solve their problems that way or just to make a lot of money and try to act within the structures of your world."


              2016-10-04 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "You'd probably meet with some political resistance siphoning off substantial human population.  Probably not insurmountable."  She remembers that she was writing up a set of Governor orders and finishes them.

              2016-10-04 15:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Right, yes, that. They can figure out how to solve the people literally starving to death after the game, they're not going to fix it today anyway.


              2016-10-04 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Uses some of the same skills anyway.  What a nice game this is.  So fun to cheat outrageously at.

              2016-10-04 15:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She can't have any plays that come to fruition within a dozen moves or they'll be foreseen. It's an interesting constraint. Gets harder towards the end of the game, when most things have quick payoffs.


              2016-10-04 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    And Isabella has no such limitations, and she can avoid anything that will be obviously noted and countered within that time, although there's interesting she-knows-I-know-she-knows going on...

              2016-10-04 15:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    It's definitely the most fascinating game she's ever played.


              2016-10-04 15:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    ...Isabella starts laughing a few minutes in advance of her victory.

              2016-10-04 15:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well of course she would.


              2016-10-04 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    It does not make her any easier to counter!

              2016-10-04 15:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She would presumably have refrained from laughing if laughing prompted Maitimë to think up a way around it!


              2016-10-04 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Not necessarily.  The look on Maitimë's face was just a little too fantastic to resist laughing about.  Anyway here is the last turn.

              2016-10-04 15:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That is in fact pretty fucking brilliant. She is delighted and annoyed in approximately equal measure.


              2016-10-04 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "I like this game," chirps Isabella.

              2016-10-04 15:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I bet you do! I am terribly curious what it was like from your end."


              2016-10-04 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I usually had to try about fifteen things to find a good one.  Never would've been able to keep it straight without the eidetic memory."

              2016-10-04 15:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    This is an extremely complicated stare but 'jealous' is definitely among the emotions in it!


              2016-10-04 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella's beaming is extremely uncomplicated!

              2016-10-04 15:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "All right, congratulations, I will demand a rematch sometime but for the time being I have indoor plumbing to negotiate. Do you want the Valar told about you or not?"


              2016-10-04 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Hm - I'd like to wait a week to see if the portal's figured out from Earthside in that time.  After that I'd rather navigate the Valar than let my brother keep worrying."

              2016-10-04 15:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Sounds good. How long is an Earth week?"


              2016-10-04 15:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Seven Earth days.  So, about three and a half of yours."

              2016-10-04 15:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "All right. Please do make yourself comfortable."


              2016-10-04 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Will do.  Thank you very much."



And she goes off to her room and eats and contemplates magic.

              2016-10-04 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And it does not get any less bright - if anything, it gets brighter - but eventually the light changes colors from silver to gold. People bring her food. People bring some changes of clothes.


              2016-10-04 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    ...the clothes here are weird.  Do they have anything that isn't swishy, she will trip on things that are swishy.

              2016-10-04 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...she could wear riding clothes all the time but that'd be weird? She could not wear clothes, if she really doesn't like them, but that'd be approximately equally weird?


              2016-10-04 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Well, and humans have a nudity taboo.  Weird like rude or just weird, because presumably tripping every ten steps would also be weird, there is a reason she walks with a cane.

              2016-10-04 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not rude. They can get her riding clothes.

 


They do that.


              2016-10-04 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    And they are thanked politely.

              2016-10-04 15:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And the next day Maitimë drops by and beams at her and hands her a silver ring and says "these are enchanted for grace, people usually get one if they aspire to go running through the treetops or attempt particularly complicated ice skating routines, it occurred to me that you might like one!!"


              2016-10-04 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "You did mention you're famously good at presents.  If it can let me walk around without stumbling that's some impressive magic."  On goes the ring.

              2016-10-04 15:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It would astonish me if it can't at least do that. I went and bothered some friends about using local magic to try to make psionic effects longer-lasting and they are interested in talking with you, as is my mother, if you have the time. Oh, and I got you a book of magic songs!" She removes it very carefully from her bag; it's thoroughly wrapped, and written by hand. "You won't know our music notation but once you've had the chance to pick it up, magic songs are delightfully fun."


              2016-10-04 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I have the time.  I'm not anything resembling a musician, I imagine that might inhibit my ability to use magic music?"

              2016-10-04 15:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I'm not either and I've never had any trouble - you do have to be precise but you needn't be my sister."


          Edited: 2016-10-04 15:52

              2016-10-04 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "By 'not anything resembling' I mean that even if this were in my own world's musical notation I wouldn't be able to turn it into accurate sounds."

              2016-10-04 15:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...might be another species difference? I can sing them through for you if you're interested in checking whether you can pick them up."


              2016-10-04 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I'm not sure how whether or not I happen to have learned to sightread music would be a species difference?"

              2016-10-04 15:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I don't know anyone who can't."


              2016-10-04 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "...do you in fact have to learn it or are you born with innate musical-notation-reading skills."

              2016-10-04 15:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "No, you have to learn it, but you learn it about the same age as you learn to read, often even sooner..."


              2016-10-04 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Huh.  I suppose if it lets you do magic it'd make sense for it to be a particularly high priority."

              2016-10-04 16:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yes, and also singing's just - it'd be hard to go a week without it."


              2016-10-04 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Okay, that's also very different.  The last time I sang anything was a month and a half ago and it was just 'Happy Birthday'."

              2016-10-04 16:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Huh. I spent several hours singing after that game of Governor. It's how Elves - process."


              2016-10-04 16:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "...are there designated losing-at-Governor songs or something?  Hours of them?"

              2016-10-04 16:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "No. See, I never lose at Governor, haven't had time to come up with any. One sort of - improvises?"


              2016-10-04 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "...huh.  Anyway, if you sing me magic songs I will of course memorize them - although most humans can't do that on one listen - but may not reproduce them particularly well."

              2016-10-04 16:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Well, I'm happy to try if you're interested."


              2016-10-04 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Sure.  ...Is this book handwritten?"

              2016-10-04 16:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...yes? How else would a book be written?"


              2016-10-04 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Printing press?  I did guess you wouldn't have printers like modern Earth has, they require electricity, but you could've had the printing press."

              2016-10-04 16:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We don't have the printing press. Should we get on that?"


              2016-10-04 16:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Might depend on whether you expect to have enough contact with Earth to skip ahead to electronics.  The idea of the printing press is that you have small molds of the mirror images of the shapes of the letters - it will help that you have a short alphabet - and then arrange them in a box and then smear them with ink and then press paper down onto them.  It's good for making a lot of copies of a thing."

              2016-10-04 16:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Sounds clever, yeah. Well, this book was written by hand so take care with it."


              2016-10-04 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Will do.  I can read it without touching it, even."

              2016-10-04 16:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Oooh."


              2016-10-04 16:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "It does take as long as reading it while touching it - precogging is a little like remembering things that haven't happened, but that spreads out if I want to make multiple decisions within a prediction or if I actually want everything in range and not just an overview or a specific moment - so I usually don't bother, but I also usually don't handle handwritten books, so."

              2016-10-04 16:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Well, if you want to touch the book it won't crumble on you, but we do handle books with a lot of care and if we're not borrowing from Earth we will probably try that printing press."


              2016-10-04 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Glad I could help advance the cause of mass media."

              2016-10-04 16:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Books are important!"


              2016-10-04 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "Yup!  Although I do recommend getting in on the electronics, because computers are arguably better."

              2016-10-04 16:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We are going to be all over the electronics."


              2016-10-04 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I didn't even tell you what computers do yet."

              2016-10-04 16:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You said they're better than books!"


              2016-10-04 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Yeah, but you have a lot of confidence in my statement for someone who doesn't know how or why!"

              2016-10-04 16:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Even if they're merely as exciting as books we will be all over them. Valinor is boring. Alien technology would be exciting regardless of what one could actually do with it."


              2016-10-04 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-10-04 16:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Song?"


              2016-10-04 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Song!  What kinds of magic do they do?"

              2016-10-04 16:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Uh, healing, focus, concentration, mood, weather, balance, crop growth..."


              2016-10-04 16:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "...how do the focus and concentration and mood ones work exactly?"

              2016-10-04 16:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "There's a target effect, and if you sing it, you induce the effect, and it goes away a few minutes after the song ends? I can bounce you what it feels like if you'd like."


              2016-10-04 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "That doesn't itself induce the effect?"

              2016-10-04 17:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Not unless you're going to have trouble distinguishing being bounced an emotion from actually feeling that emotion. Small children get confused sometimes and you're not supposed to bounce people emotions absent any indication you're doing that, for that reason, but most people don't find it hard to separate out."


              2016-10-04 17:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Hm - just to be safe I'll look ahead -" And then: "Okay, seems fine."

              2016-10-04 17:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...do you still need me to do it, or -"


              2016-10-04 17:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I only looked at one example of the mood one, I'd still like the others."

              2016-10-04 17:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So she bounces her what various songs feel like.


              2016-10-04 17:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Interesting.  ...Anyway normally I'd be all over the balance one but somebody gave me a magic ring, so how about healing, that sounds fun."

              2016-10-04 17:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Someone gave you a magic ring? How generous." And she starts singing the healing song.


              2016-10-04 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Oh pretty.

              2016-10-04 17:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    You should really hear my sister, she's astonishing.


              2016-10-04 17:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I might expire of loveliness.

              2016-10-04 17:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Are we good enough to acquire units of exchange back on Earth?


              2016-10-04 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    I think so.  There's probably a lot of complicated marketing and so on going on in addition to raw singing talent but I bet it could be made to work.

              2016-10-04 17:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    My sister would take very quickly to marketing herself.


          Edited: 2016-10-04 17:26

              2016-10-04 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I'm not sure the market would know what to do with somebody who presented as nondynamic, there's that.

              2016-10-04 17:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That big a deal? She'd probably be happy to pretend to be the one that doesn't involve cutting your hair off, then.


              2016-10-04 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    That's strongly culturally mediated - and people manage to come off as doms with long hair or subs with short hair and switches do all sorts of things.  But by default long hair in my culture is a sub thing, especially worn down.

          Edited: 2016-10-04 17:29

              2016-10-04 17:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So 'switch' is a thing but 'nondynamic' isn't? Do people just - not have sex that isn't about power -


              2016-10-04 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Uh, kinky people do?

              2016-10-04 17:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
     

...huh.


              2016-10-04 17:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I mean, kinky relative to Earth, I don't want to impose our culture on you or anything...

              2016-10-04 17:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I assure you I wasn't feeling imposed upon, I was trying to guess the degree to which people here are likely to have preferences they don't mention in public for social acceptability reasons and the degree to which this is actually some kind of species difference.


              2016-10-04 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    It seems unlikely that it's innately exactly the same.  For one thing the gender skew is, not overwhelming, but pronounced, and it's not the way around you have it.  In humans - who aren't pressuring their teenagers to pretend anything in particular - the division's about sixty-thirty-ten, with the sixty being subs in girls and doms in boys, the ten being switches.  Historically there was a lot of pressure to pretend it was universally gender-matched or close to it so switches would round to whichever and other people would outright pretend; that's eroding these days.

          Edited: 2016-10-04 17:42

              2016-10-04 17:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yep, that part wouldn't fit. All human societies are like this?


              2016-10-04 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    There's different spins on it but yeah, pretty much, it'd be really weird to find a human society like yours.

              2016-10-04 17:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, we'll have fascinating cultural exchange and everyone can be informed Elves keep their hair long because it'd be horribly painful otherwise, not as a show of - anything in particular.


              2016-10-04 17:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    How would it be painful, exactly?

              2016-10-04 17:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Elf hair's really, really sensitive. Well, the scalp is. If my hair were cut like yours and anything made contact with it, ever, it'd be fairly debilitating overstimulation.


              2016-10-04 17:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Huh.  Well, people who just like having long hair back home can read dom if they carry themselves right and dress the role.  Helps to have the hair up - for the silhouette.

              2016-10-04 17:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Probably some new styles will come into fashion.


              2016-10-04 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    To the extent that Elves want to be legible along this axis you don't even have to humans, sure.



My brother would like it here.

              2016-10-04 17:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Oh?


              2016-10-04 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    He doesn't usually tell people but under the circumstances I don't think he'd mind - there are nondynamic humans, they're just rare.  He's one.  Presents dom for convenience but vaguely exasperated about it.

              2016-10-04 18:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Presenting dom is more convenient?


              2016-10-04 18:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Both in its own right - people sometimes assume subs are helpless or stupid or naive or whatever - and because he's a boy and it fills in some gaps in how he moves and talks and such when people are trying to figure him out.

              2016-10-04 18:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I hadn't thought about that, that does seem like a drawback to a system where it's all public -


              2016-10-04 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Yeah.  Enlightened modern people don't discriminate like that but not everyone's enlightened and modern, you know?

              2016-10-04 18:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I can imagine.


              2016-10-04 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    So Alex pretends he's a dom and people mostly buy it.  It helps that he's not interested in dating, that'd make it way more complicated.

              2016-10-04 18:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, if he wants to date an Elf, they won't be confused by that at all. Or is he categorically not interested in dating?


              2016-10-04 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Categorically.  Some nondynamic humans do have interest but not him.

              2016-10-04 18:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I don't know how the Valar will feel about having humans here, we'll have to see. 


              2016-10-04 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I didn't realize that was likely to be its own point of contention.

              2016-10-04 18:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    We can do anything we want in Endorë. But Valinor is perfectly blissful and the Valar are very insistent on it remaining perfectly blissful and I have no reason to rudely assume humans would be worse at that than Elves but - I think things would go very badly if Elves were less prosocially inclined as a society.


              2016-10-04 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Unfortunately I don't know how much of that is humans per se and how much of it is historical accident.

              2016-10-04 19:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yes, it seems like most people might be happy and prosocial if they were immortal and so was everyone else and they lived in a paradise.


              2016-10-04 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yep.  Well, except anyone adversely affected by boredom, you did say it was boring here.

              2016-10-04 19:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    People who find it dreadfully so go dinosaur hunting or hang gliding or cliff diving or something. 


              2016-10-04 19:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I don't like being bored and those aren't the sort of thing that would unbore me.

              2016-10-04 19:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    What's the sort of thing that would unbore you?


              2016-10-04 19:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    At the moment I'm having lots of fun with being on the ground floor of interdimensional contact.

              2016-10-04 19:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Me too, it's exhilarating. And your world has problems more serious than boredom. I want them solved, of course, but I can't deny being on some level delighted that my choices can actually make a difference for once.


              2016-10-04 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Well, the lack of indoor plumbing could be construed as a problem.  Does Endorë not have non-boredom problems?

              2016-10-04 19:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Endorë has problems that I have no leverage on. I was going to fund people to go there and fix things eventually, but probably in a hundred or two hundred Years.


              2016-10-04 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Why that long?  - And how does funding work in a nonmonetary gift economy?

              2016-10-04 19:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Shipments of food and supplies and necessities? And no leverage because we don't even have boats that can traverse the ocean between the two continents yet, though I've been assuming your world probably does, and the Elves in Endorë are shy and wary of outsiders.


              2016-10-04 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    We've got boats that do that, yes.  And aircraft.

              2016-10-04 19:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oooh, you've got flight? I want to fly.


              2016-10-04 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    It's less exciting than it sounds, only mages get to actually fly.  Everybody else gets to sit in enclosed pressurized metal tubes with wings breathing recycled air and eating peanuts, and it's remarkably unpleasant for the stunning technological and global-interconnectedness achievement that it is.

              2016-10-04 19:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

That does sound unpleasant. Maybe with a combination of magic systems we can do better.


              2016-10-04 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Sounds great.

              2016-10-04 19:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    What exactly can mages do?


              2016-10-04 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Depends on what they focus on.  They can teleport, or just - rise into the air and fly around on their own - or turn into birds, some of 'em - whatever.

              2016-10-04 19:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I wonder if anything happens to Elves of the same age if they're living in your world, but we really shouldn't check.


              2016-10-04 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Why's that?

              2016-10-04 19:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Twelve human years is just over one of ours. If a one-year-old got magic -


              2016-10-04 19:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    The danger is controllable if the new eclipsed hasn't eaten in a while.  The people who accidentally set everything on fire or mindwipe a million people are the kids who sneak snacks because two days without food is too hard for them, or miscalculate which eclipse is theirs and think they're safe and have dinner.  And psions can lock down magic so it can't leak out; and then the eclipsed Elf could get unlocked and go into control training at some later age.

          Edited: 2016-10-20 16:29

              2016-10-04 19:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Mindwipe a million people?


              2016-10-04 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    New eclipsed aren't weak, just uncontrolled.  You'd have to live in a densely populated area and completely ignore the not eating for two days thing to reach a million, but last eclipse I worked precog I caught one of those.  Million's an estimate.

              2016-10-04 19:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That's terrifying. Could most psions do that on purpose, then, any time they wanted -


          Edited: 2016-10-04 19:59

              2016-10-04 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    No.  It's not technically impossible to reach back into uncontrolled magic after getting it into control, but it'd be almost like trying to have a seizure on purpose, and very hard to aim or scale up like that.  There are pisons who deliberately learn combat psionics but it's its own specialization, most psions don't pick it up.

              2016-10-04 20:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Nod. ...that's another piece of information likely to panic the Valar.


              2016-10-04 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    The existence of combat psions or the risk posed by new unlocked eclipsed?

              2016-10-04 20:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Either one, more the latter.


              2016-10-04 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Precogs manage everything scaled up.  The million-person wipe is the worst I've ever run into, other than that it's fires and traffic accidents and stuff, bad but little.

              2016-10-04 20:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Their threshold for acceptable risk is - well, a handful of people have died in all Valinor's history and each time it's a major event and the time he wanted to stay dead it was an international disaster.


              2016-10-04 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    ...hm?

              2016-10-04 20:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Someone died and wanted to stay dead and the Valar had no idea how to react to that and the whole thing resulted in a centuries-long feud.


              2016-10-04 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I'm a little hung up on the concept of 'wanting to stay dead'.  Not motivationally - well, that too, but the part that's confusing me is someone simultaneously managing being dead and having preferences about it.

              2016-10-04 20:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    What happens to humans when they die?


              2016-10-04 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Depends on who you ask, but in terms of observable consequences, we leave a corpse and that's that.

              2016-10-04 20:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Our - spirit survives the destruction of our body, and just - wanders around unable to affect the world. The Valar can talk to them and give them new bodies.


              2016-10-04 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Ah.  So you're really really immortal with occasional resleeving needs.

              2016-10-04 20:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yep. If you're not like that I don't know if the Valar'll be able to do the same for you. But - spirits don't affect the world, it's possible you are like that and wouldn't have noticed -


              2016-10-04 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    It's possible but it seems - unnecessary as an explanation for anything observed on Earth.  Also, I'm sure some psion has tried to contact the dead.  Occasionally frauds claim to be able to do it but they can't produce verifiable information.

              2016-10-04 20:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    That's pretty scary.


              2016-10-04 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    We're used to it.  But yeah.

              2016-10-04 21:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'm impressed you have so many more people than us if they all die.


              2016-10-04 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    We didn't use to have that many but the population grows exponentially and we don't take that long to grow up.

              2016-10-04 21:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    How long?


              2016-10-04 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    People tend to have kids in their twenties and thirties.  Our years.

          Edited: 2016-10-04 21:10

              2016-10-04 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Huh. We aren't of age until fifty of ours.


              2016-10-04 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Well, we are different species, it'd be weird if we aged the same.  Humans are considered legally adults in my society at eighteen.  In most respects.  For weird reasons we aren't allowed to buy alcohol until 21.

              2016-10-04 23:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    We don't reach full physical maturity untl a hundred of our years but you're of age at fifty - which doesn't mean anything legally except that people'll raise fewer eyebrows if you get married -


              2016-10-04 23:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Human physical maturity is depending who you ask somewhere between the ages of like sixteen and twenty-five.

              2016-10-05 00:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She sends images of her younger siblings. Fifty - a human sixteen year old would be a good approximation - a hundred - the same apparent age as Maitimë and every other Elf she will have seen around.


              2016-10-05 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    So I guess humans look Elf-fifty around age sixteen.

              2016-10-05 00:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Of your short years, though.


              2016-10-05 00:39

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yes.

              2016-10-05 00:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I haven't had any brilliant insights on the best way to help your world. Maybe we'll try several, see what works.


              2016-10-05 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    But then your results will be confounded.

              2016-10-05 00:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    We will have to go find portals to more planets in need! Oh, the hardship!


              2016-10-05 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Giggle.  Quietly, so she can still hear the song.

              2016-10-05 00:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Perhaps Valinor can solve it's lack-of-succession problem by sending its prodigal daughters off to conquer their own worlds to rule.


              2016-10-05 00:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Ingenious.

              2016-10-05 00:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Anyway, if you can tell people how to do boats they can scout Endorë for the feasibility of having a nice-for-humans society in Endorë.


              2016-10-05 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I have ever read a Wikipedia article on boats but I don't know if it'll get you to intercontinental shipping, might have to wait for contact that isn't me personally.

              2016-10-05 00:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, hopefully we have that once we talk to the Valar.


              2016-10-05 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Or once they figure out the portal.  The portals are very weird because they seem to be persistently magical and things don't usually do that in my world.

              2016-10-05 00:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    True, that might take them Years. 


              2016-10-05 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Oh, I meant the people from my world.  I was there to help study it - bring precog, all tests are suddenly down to the price of the precog, you know?

              2016-10-05 00:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    If they take less than an hour. But yes, makes sense. When were portals discovered?


              2016-10-05 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Couple years back.  Most of them let only mages through, and only some of those; the one I was helping with wouldn't let anybody through until I fell, which was not one of the tests they were lining up on purpose.

              2016-10-05 01:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Any guesses why that worked?


              2016-10-05 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Presumably it lets psions or some psions through and I'm one of those, but also the others were traversible in both directions and this one didn't land me near anything that looked remotely portalish.  Also the others led to uninhabited planets.  So this one is presumably different in more ways.

              2016-10-05 01:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I wonder if some of the magic on our end threw it off somehow. Where'd you land?


              2016-10-05 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Isabella sends a picture of the spot near the edge of the city where she landed.

              2016-10-05 01:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Hmmm. Add it to the list of mysteries, I suppose. That's the whole song. May I find you this evening for dinner?


              2016-10-05 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    You may.

              2016-10-05 01:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And she goes off back to work.


              2016-10-05 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Isabella hums the song to herself - eidetic doesn't mean immune to practice - and tries the grace ring, which is pretty miraculous, and carefully unwraps the song book to page through, and then goes to poke around in the library.  The alphabet's phonetic enough that she can make some progress, at least with words that have come up in conversation, and she doesn't have to actually interrupt Maitimë with questions as long as she'd hypothetically answer interruptions.

              2016-10-05 01:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She totally would! Uninterrupted, though, she makes significant progress on indoor plumbing.


              2016-10-05 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Then indoor plumbing and Isabella's Quenya can both be substantially progressed.  Isabella would also like to know where to get a notebook; the one she has on her will not hold up to intensive language learning and cultural notes.

              2016-10-05 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a paper shop in King's Square.


              2016-10-05 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    ...which works on the 'show up, collect things, incentives align magically in the background' system?

              2016-10-05 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...of course, how else would it work?


              2016-10-05 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Just checking.



She is back in her room around dinnertime, having eaten rather a lot in the meanwhile (not in the library around the precious handwritten books, of course) but hungry again already.

              2016-10-05 01:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Hey! Finding everything you need? I was thinking we could delight my mother by dropping in on her, but that doesn't work if you had plans for the evening aside from being interrogated on the language."


              2016-10-05 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I found everything, yes - you've been counterfactually helping me with my Quenya all day long - and don't object at all to going and visiting your mother.  The ring is spectacular, by the way."

              2016-10-05 01:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "I'm so glad you like it!"


              2016-10-05 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "I made an exploratory attempt at running down a hallway and didn't sprain anything!  It's a miracle!"

              2016-10-05 01:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Is that a common human problem?"


              2016-10-05 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Nope, I'm a ridiculously clumsy human.  And it's one of those awkward neurological conditions that neither psions nor mages can definitely handle.  Hence the cane, which is at least sort of picturesque according to my culture."

              2016-10-05 01:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "My grandmother carries a sceptre sometimes. Same spirit?"


              2016-10-05 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "...probably not."

              2016-10-05 01:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Oh, it's a role thing? I hope I get to go to a  human society sometime, they're going to be fascinating."


              2016-10-05 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah, if I were a sub I'd probably go with a walker or at least a different sort of cane."

          Edited: 2016-10-05 01:46

              2016-10-05 01:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Do people decide or is it more that they know, and how, if you've never tried -"


              2016-10-05 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Depends on the person.  I think normally it's somewhere between know and decide - more like 'figure out'?  Usually sometime between the ages of eleven and sixteen.  You pretty much have to at least put something on paper for official purposes after that even if you're not certain, you can get it changed if you need to.  I was obvious early, though.  I guess some people experiment - people who wind up being switches particularly - but for most of us it's obvious which social presentation is comfortable, what appeals, who's attractive, without having to do extensive live fire testing."

              2016-10-05 01:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Nod. "You have to put it on official paperwork? What for?"


              2016-10-05 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Records?  Bureaucratic whatnot?  Like, I have a driver's license -"  She pulls it out; it has a mediocre photo of her, more recently post-haircut than she is right now, and glossy plastic demographic information, and says she lives in New York.  "- which is a complete joke, I can barely actually drive, I live in Manhattan and only idiots try to drive in Manhattan, but this is the standard form of ID so I learned to drive well enough to pass the test.  And it has basic facts about me on it, sex and role and name and address and the picture and so on, occasionally I use it to demonstrate that I have a legal identity."

              2016-10-05 01:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Name and address and picture make sense, I just can't think what sex and role would be necessary for -"


              2016-10-05 01:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "It doesn't come up that often, really.  Makes it slightly harder to impersonate me - most people are actually pretty bad at passing for a wrong role - if I were, say, arrested, they'd want to put me with doms and not with subs while that was getting sorted out."

              2016-10-05 01:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Arrested?"


              2016-10-05 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I don't go around committing crimes - and frankly if I did I probably wouldn't get caught, 'cause, precog - but if I committed a crime and got caught, or if it looked to the police like I had, they'd haul me off to keep an eye on me while undertaking various forensic procedures?"

              2016-10-05 02:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
     

"Huh."


              2016-10-05 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Is this like how you don't have money, do you also not require police?"

              2016-10-05 02:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We do not. People just - don't commit crimes. If someone has a complaint about someone's behavior they raise it with that person."


              2016-10-05 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...and that works?"

              2016-10-05 02:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yes? At what step would you expect it to break down?"


              2016-10-05 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Oh, anywhere in the chain.  If somebody breaks into my apartment and steals my computer, I probably don't know who it is.  If somebody mugs me on my way home from work, they already know that I'm not going to appreciate that and telling them so won't help.  I can also imagine examples of it looking exactly like it works while really, really not - there was this sub in school who used to harass me and a few of the other doms except the way he did it was he'd go up to us at mealtimes in the cafeteria and kneel at whoever he was bothering that day and then if we told him to go away he would do exactly what we said, for the moment anyway, but in context that was kind of - not solving the problem -"

              2016-10-05 02:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "If someone broke in somewhere and stole something, we'd probably ask a Vala who it was. But that just doesn't happen, why would you do that when you can just get what you want? If someone were - we don't have anything analogous to that - but pressing a suit when her intended was disinterested, and he had tried telling her to stop, he'd come to me and then I'd figure out why she was doing that and convince her to stop."


              2016-10-05 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Well, we don't have Valar.  We do have postcogs but there aren't enough of them for every case of burglary; so we have police.  And people in my world cannot just get what they want - I'm a little skeptical that it's that simple here either, the books at least are rare, right? - and instead of having a you we have, again, police, who mostly skip 'convince' and go straight to 'insist'."

              2016-10-05 02:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "How would you insist, though? And books are all property of the library, you can borrow them but you can't own them unless you wrote yourself one. But if someone took a book home and just kept it then they'd never be allowed into the library again, so it wouldn't be a very wise thing to do."


              2016-10-05 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Well, I am here postulating someone who does not mind going places where they are not welcome," says Isabella.  "Insisting takes various forms - I didn't escalate that much with the sub who was harassing me, and if I had it would've been with school authorities and not police, but in theory it could have gotten to a legal order that he not be within a certain distance of me and then if he was anyway he'd get arrested and locked up for a bit."

              2016-10-05 02:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That seems extreme. And you don't even have a way to reembody people!"


              2016-10-05 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...the death penalty is only legal in some places and pretty much reserved for, like, murder...?"

              2016-10-05 02:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Wait, what happens to humans if you lock them up?"


              2016-10-05 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "...they can't go anywhere?  I mean, I could also go into prison conditions, which are pretty terrible except in like Scandinavia, but all being locked up implies is that they can't go anywhere."

              2016-10-05 02:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "...Elves die. Within a month, perhaps a week, depending on conditions. We should make sure everybody knows that before any Elves go to your world."


              2016-10-05 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...yes.  Although I'm not actually sure it would stop people from trying it if they thought an Elf had done something illegal."

              2016-10-05 02:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Well, then we would go fetch the dying Elf and we'd have an even bigger problem on our hands so let's think how to avoid that."


              2016-10-05 02:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Something in the neighborhood of diplomatic immunity, probably, I'm not confident that will guarantee no arrests - communication and execution of policy is never flawless even if everyone who needed to understood that there could not be any locked up Elves - but it'd probably get them out inside a week if there was a foulup."

              2016-10-05 02:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I expect Elves will abide by your laws just fine, but yes, something like that should be in place. The Elf would also probably be telling everyone within ten miles that they were being tortured to death, so -"


              2016-10-05 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Well, then the police station would have a protest on their hands, but protests tend not to do anything very quickly."

              2016-10-05 02:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "What kinds of things are illegal in your world?"


              2016-10-05 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Murder rape kidnapping theft assault battery.  Possession and distribution of certain addictive substances.  Child abuse.  Fraud, vandalism, concealed carry of firearms without a permit, reckless driving, underage consumption of alcohol, unlicensed hunting, unpaid overtime, public nudity, disturbance of the peace, copyright violation, neglect of safeword, incorrectly handled imports of produce, bicycling without a helmet, medical malpractice, photographing a ballot, parking in a handicapped spot without a placard, feeding someone who may be about to eclipse, setting off personal-use fireworks, interfering with the habitats of endangered species, use of psionic power to divine certain secret information, chewing gum in Singapore, certain forms of gambling, destruction of property, racketeering..."

              2016-10-05 02:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
     

 

"We might have to be careful how we handle this.

 

Rape is another thing that Elves die of. Humans don't?"


              2016-10-05 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "...no.  I mean, not by default, it would have to be separately violent or medically complicated in some way."

              2016-10-05 02:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I suppose if your dying is for real that's probably for the best."


              2016-10-05 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yep."

              2016-10-05 02:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "If humans come here and do some of those things the Valar will probably panic and react badly somehow."


              2016-10-05 02:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Most humans are perfectly nice people, but it's not an overwhelming margin of mostness."

              2016-10-05 02:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "So we might want screening. Or supervision, though none of us can do anything about a mage or a psion, sounds like."


              2016-10-05 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Depends on the mage or psion.  A young or lazy eclipsed might not know how to do anything particularly dangerous."

              2016-10-05 02:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Best case scenario if some human murders someone in Valinor is that the Valar expel them and put the victim back. Other possibilities include 'the Valar kill them' 'the Valar expel all humans and close the portal' and 'the Valar change their brain so they won't do that kind of thing'."


              2016-10-05 03:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    "- humans have self-defense exceptions, will that fly here?"

              2016-10-05 03:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "In ...principle, yes, but it is very unlikely an Elf would try to kill a human."


              2016-10-05 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "It's less unlikely that a human would think that was happening, though, if there was some kind of misunderstanding."

              2016-10-05 03:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I should probably give my people instructions that will avert misunderstandings." I can also ask people to claim a misunderstanding occurred when none did, if the Valar look disastrously inclined, but that's riskier.


              2016-10-05 10:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    ...Are we being supervised?

              2016-10-05 13:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    No, but Elves have good hearing.


              2016-10-05 14:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Noted.  How good?

              2016-10-05 14:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    It's harder in a city where there's a lot of background noise, but out in the wilderness if I were trying to hear a specific conversation I could probably hear it - not as far out as I could see the people, but more than ten miles out, certainly -


              2016-10-05 14:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Wow.  Okay.

              2016-10-05 14:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I can bounce you my senses -


              2016-10-05 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    You can?  Sure.

              2016-10-05 14:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She does that.


              2016-10-05 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    ...wow.  The ears are actually a little much, the vision is just plain amazing.

              2016-10-05 14:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    A lot of people leave those open to the public, for impaired friends or just in case anyone wants to see. You can always try and borrow someone's senses.


              2016-10-05 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    That's a very friendly convention!

              2016-10-05 14:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    When we arrived in Valinor there were a lot of people blind or deaf because of the war. I think they've all been fixed by now but at first the Valar weren't good at healing, so we had other accommodations. 


              2016-10-05 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    ...gods with learning curves, huh.

              2016-10-05 14:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    For anything biological they have to know what they're doing to a pretty astonishing degree of precision. 


              2016-10-05 14:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I bet there's stuff mages are better at than them, then.

              2016-10-05 14:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Oh, certainly. They're not even smarter than us, except having a few hundred times the attentional capacity.


              2016-10-05 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    ...heh.  So some of the really old psions are probably smarter than them.

              2016-10-05 14:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Probably. For all the good it'd do them in trying to bring the Valar around on anything. 

 

 


              2016-10-05 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    The Valar sound extremely frustrating.

              2016-10-05 14:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I am more complaint-inclined than most. They made us a paradise and they did a good job and everyone really is genuinely happy here, I would know. Their communication skills are wanting and they require a lot of management but it's not as if I've figured out how to give people post-scarcity paradises.


              2016-10-05 14:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Sure, but once you have the ability to manufacture post-scarcity paradises in the first place it sounds like all their actual policy implementations are kind of no-brainers or could-do-betters.  "Should there be a post-scarcity paradise" being a no-brainer.

              2016-10-05 14:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yep, true.


              2016-10-05 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I've tended to figure I'd find some like-minded mage and we would jointly collect all the skills necessary to do all the cool things and then do them but it's slow going.

              2016-10-05 15:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Finding the like-minded mage or getting up to the necessary power level?


              2016-10-05 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Both.  I met a bunch of mages in school but eclipsing isn't correlated with anything and being willing to go through control training barely is so they're a very mundane assortment of personalities, still haven't run into anybody who'd want to build post-scarcity paradises together.  And picking up magic skills takes years - one develops them by thinking about them, which is less boring than it sounds but still very time-consuming.

              2016-10-05 15:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    What would you need the mage for?


              2016-10-05 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Anything with physical effects.  So, like, actually implementing as opposed to just designing and administering the paradise.

              2016-10-05 15:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Might be able to talk a Maia on board - they're probably strictly worse than a powerful mage but they can raise cities and do healing and so on.


              2016-10-05 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    That might work!  Are they less frustrating than Valar?

              2016-10-05 15:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    They are the same median frustratingness but there are thousands and variance.


              2016-10-05 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Then maybe there is a nonfrustrating one I can poach.

              2016-10-05 15:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I would be delighted to point you at unfrustrating Maiar.


              2016-10-05 15:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Thanks!

              2016-10-05 15:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    And they reach her parents' house!


              2016-10-05 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Hi Maitimë's parents' house.  Do I need an etiquette lesson or anything?

              2016-10-05 15:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    My mother needs an etiquette lesson but no one's ever had the nerve to give her one. You'll be fine.


              2016-10-05 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Okay.

              2016-10-05 15:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The house is mostly stone, and very spacious; there's stunningly pretty music drifting from one of the windows, and a couple young children snuggled under a tree sleeping.


              2016-10-05 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Aww, Isabella says when she notices the kids.

              2016-10-05 15:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That's me and Laurië, when I was twelve and she was two.


              2016-10-05 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    ...they're sculptures?

              2016-10-05 15:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah. My father's astonishingly talented. 


              2016-10-05 15:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Wow.

              2016-10-05 15:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    She knocks.


              2016-10-05 18:28

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    The door opens. "Oh, hey, it's the interdimensional visitor and some kinda royalty."


              2016-10-05 19:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Isabella, this is my sister Tyelcormë. Turka, this is Isabella."


              2016-10-05 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Pleased to meet you.  How much has news of my interdimensional visitorhood circulated?"

              2016-10-05 19:28

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: c
          

  

  
    "Hasn't at all, I cheated and asked Huan, and Huan was like 'that's a different species and from a different world' and then I verified that with Nelya."


              2016-10-05 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Who's Huan?"

              2016-10-05 19:32

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    She steps back from the door to make it apparent that at her shoulder is a giant wolfhound. "Huan is a Maia who prefers to take the form of a dog. My dog. She doesn't talk except to me."


              2016-10-05 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Well.  Of lifestyle choices that certainly is one.  "I see.  Does she also prefer not to be spoken to directly?"

              2016-10-05 19:37

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    "Nah, you can totally talk to her, but she'll probably get frustrated if that turns into conversation-with-Tyelcormë-interpreter, if she wanted to have conversations she wouldn't be a dog."


              2016-10-05 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Fair enough.  Hi, Huan."

              2016-10-05 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Huan chuffs at her agreeably and moves out of the way of the door so they can go in.


              2016-10-05 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    In they go.  What a pretty house.  "Anyway, my species is called humans and my world is called Earth."

              2016-10-05 19:43

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    "And how'd you get here?"


              2016-10-05 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I was participating in an investigation of a portal.  It was known to be a portal, but it was different from the other ones that have been found in several ways; a regular portal would have been traversible only by a mage or a subset of mages, and would have been possible to use in either direction pretty straightforwardly, and would have brought me to another planet in my home world which I tentatively suspect this is not.  I tripped."

              2016-10-05 19:47

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    "Well, not the worst place to trip into, at least we can probably send you home. Humans, huh? You look a fair bit like us."


              2016-10-05 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah, that surprised me.  The other planets that have been visited by portal didn't have sapient life but they had life and it was very different from Earth's.  Between Elves and what I've seen of the plants and animals this is eerily similar."

              2016-10-05 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Huan chuffs. 


              2016-10-05 20:01

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    "...this world's supposed to have humans eventually, apparently."


              2016-10-05 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "...that's weirder."

              2016-10-05 20:02

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    "Everything about the divine plan is super fucking weird."


              2016-10-05 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "And it sounds like the available information on it is much less useful than my world's version of precognition."

              2016-10-05 20:04

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: e
          

  

  
    "Your world has actually useful precognition?"


              2016-10-05 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah.  I can do a little over an hour."

              2016-10-05 20:06

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: 1
          

  

  
    "I would so so abuse that to exorcise my occasional intense desire to be ridiculously rude to people."


          Edited: 2016-10-05 20:08

              2016-10-05 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I suppose it would work for that.  I avoid being in the habit."

              2016-10-05 20:09

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    "Maybe there are fewer humans who merit it." Inside! Here is a very pretty dining room. "Nelya deigned to grace us with her presence, everybody come eat," she says to the empty room.


          Edited: 2016-10-05 21:31

              2016-10-05 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Probably a convention of Elf hearing.  Where should I sit? she asks Maitimë.

              2016-10-05 20:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She gestures to the seat next to her. 


People come into the room.


              2016-10-05 20:11

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    One of them blinks at her. "- hello," she says. 


              2016-10-05 20:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Mother, this is Isabella. Isabella, Fëanáre Curufinwë, crown princess of the Noldor -"


              2016-10-05 20:12

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Darling, you can introduce me as something other than the hatstand for the handoff between the Queen and our next one -" and to Isabella - "I don't want the crown, it sounds like a tremendous waste of time. Isabella? What language is that? Where are you from?"


              2016-10-05 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella takes the suggested seat.  "Isabella is a Latinized form of the Greek name 'Elizabeth', but the only language I actually speak is English, and I'm from a country called the United States of America or just America for short."

              2016-10-05 20:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "The United States of America. I'm from a country called Tirion? I'm from a country called Valinor?"


          Edited: 2016-10-05 20:20

              2016-10-05 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "My understanding has been that Tirion is a city and Valinor a continent; I'm not actually clear if you have something quite analogous to countries as they exist on Earth.  A country is the sort of thing one would be a princess of but in your case it seems to apply to a group of people and not a geographical unit."

              2016-10-05 20:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "The Noldor is a group of people? Valinor is a geographical unit? Tirion is a city, Alqualondë is a city, Formenos is a city, my people is speaking English."


              2016-10-05 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Isabella smiles and corrects conjugations.  Continents are indeed a kind of geographical unit.

              2016-10-05 20:25

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    And soon enough she has the vocabulary to declare "my family is speaking English at dinner, no Quenya," at which her family giggles resignedly and go fetch platters of food. 

 

The two toddlers balancing on one of their sisters' laps request clarification about whether they're allowed to speak Quenya and are told that they are part of the family, aren't they.


              2016-10-05 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    ...Isabella supplies dinner-relevant vocabulary and generally talks a lot so everyone else can talk too.

              2016-10-05 20:30

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    They are not deterred from talking by having vanishingly little vocabulary, but they mostly want to hear Isabella. What are humans like? What is Earth like? What are mages and psions? What are the most interesting open problems on Earth?


              2016-10-05 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Humans are surprisingly similar to Elves in many ways but much faster-growing and shorter lived and less sing-y.  Earth is high-tech and has things like phones and planes and computers.  Mages and psions are this and that.  Earth has all kinds of scarcity and tension and cutting-edge technical problems going on.  Aside to Maitimë - I feel like explaining role might be awkward the same way explaining gender to a species of sexless aliens would be, advice?

              2016-10-05 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yeah, probably don't. My mother would have infinite questions about edge cases and she can ask them not in front of all her children.


              2016-10-05 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I'll save it, then.  Thank goodness English pronouns are gendered and not roled, there's languages that don't work that way...

              2016-10-05 21:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She giggles into her garlic bread. My mother will doubtless go and learn them all. What pronoun do those languages use for children?


              2016-10-05 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Ambiguous or neutral ones or neologisms that also apply to switches.  Except there's one language family where boys get dom pronouns and girls get sub pronouns and they can change if needed.  Mmmmmm garlic bread did she mention that Earth magic is hungry work.

              2016-10-05 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Valinor is not short on food! The conversation, crippled only slightly by the fact most of the conversants hadn't heard of English an hour ago, turns to how to make human money so they can fix Earth things.


              2016-10-05 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Preliminary evidence suggests that if they work well enough with Earth-style marketing they can have lucrative musical careers.  Exporting local magic items like this grace ring that Maitimë got Isabella would also be a big hit, since mages and psions can't do persistently magical stuff of any kind.

              2016-10-05 21:43

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    "I want an Earth musical career!"


              2016-10-05 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "And I want money so I think you should."


              2016-10-05 21:45

      




  
    
              X

          

    
              Curufinwë Amilinya
          

  

  
    "Magic items are slow to make, unless there's some new breakthrough in thing-making -"


              2016-10-05 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "What's the bottleneck?"

              2016-10-05 21:47

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Amilinya: silmaril
          

  

  
    "Instructions for magic are very long - books of long - and you have to write them all into the metal with osanwë - that counts as English now, loanword - in sections because if you do one wrong you have to start the section over."


              2016-10-05 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "How long does each section take?"

              2016-10-05 21:55

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Amilinya: silmaril
          

  

  
    "Depends how you write it - some people write a thousand hour-long sections because they hate to lose more than an hour of work, some people write eighty ten-hour sections."


              2016-10-05 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Would having an eidetic memory improve this?"

              2016-10-05 21:57

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Amilinya: silmaril
          

  

  
    "Marginally - you might not make many mistakes - but it is slow going even if you never make mistakes."


              2016-10-05 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Is there a speed limit to how fast the metal can accept the instructions or just to how fast they can be sent, and if the latter is it a limit of osanwë or of the creator's mental speed?"

              2016-10-05 21:59

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Amilinya: silmaril
          

  

  
    "Creator's mental speed."


              2016-10-05 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Possibly something psions can help with, then.  I can't do that yet personally but with ongoing boost from a psion that's possible to increase."

              2016-10-05 22:01

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Amilinya: silmaril
          

  

  
    She beams at her. "That'd be excellent."


              2016-10-05 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Of course, hiring a psion to do that for extended periods of time would itself be expensive but you could probably charge enough for the artifacts to profit on net."

              2016-10-05 22:03

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Amilinya: silmaril
          

  

  
    "Maybe once they see how psions do it Aulë can make it permanent. She won't attempt mental enhancements lest she get them wrong."


              2016-10-05 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Worth a try!"

              2016-10-05 22:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "What all can psions do? In principle, if they're powerful enough -"


              2016-10-05 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Relevant to enhancing other people or in general?"

              2016-10-05 22:09

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "In general."


              2016-10-05 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I have verbal-only, planetary-range communication, and could expand it to be similar to range-unlimited osanwë without the artifact-creation if I focused on that.  It used to only work with my twin brother.  I can lucid dream.  I have an eidetic memory.  I have a little over an hour of range on useful precognition.  My project these days is attentional expansion.  Other psions do things like treating mental illnesses, remote viewing, postcognition, increased mental speed, illusions, mind reading, powering some psionic technology like what we use to keep uncontrolled new eclipsed from causing disasters nowadays, psychic combat, improved sensory processing, and probably more niche uses I haven't happened to hear about."

          Edited: 2016-10-05 22:20

              2016-10-05 22:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "I am very - the word for futile-wanting-what-another-has -"


              2016-10-05 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Jealous?"

              2016-10-05 22:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "I am very jealous."


              2016-10-05 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Sorry."

              2016-10-05 22:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Don't be sorry, I will just have to invent ways to do all that with Arda magic. Expect I can do it."


          Edited: 2016-10-05 22:25

              2016-10-05 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "That'd be very impressive."

              2016-10-05 22:26

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): d
          

  

  
    "Now she's guaranteed to do it."


              2016-10-05 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Is that how it works."

              2016-10-05 22:28

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: a
          

  

  
    "It is."


              2016-10-05 22:29

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "I am pleased to have been relevantly inspirational."

              2016-10-05 22:29

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    "This is the most exciting thing since meeting the Valar, easily."


              2016-10-05 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella laughs.

              2016-10-05 22:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "This is more exciting than meeting the Valar."


              2016-10-05 22:32

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "The war was pretty terrible, dear."


              2016-10-05 22:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "More exciting, not necessarily more of a big deal. Though it might be. ...expect I could do immortality. Maybe faster than a mage if psions can help with instruction sets."


          Edited: 2016-10-05 22:33

              2016-10-05 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Mages can reverse aging - can stop it permanently in themselves, anybody else needs boosters.  They have not actually managed permanent immunity to death."

              2016-10-05 22:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "That'd be hard, it'd have to involve protection against injury in a way that'd be - hmm - I need more vocabulary, tell me more about electricity."


              2016-10-05 22:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    So Isabella tells her about electricity.

              2016-10-05 22:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    And then she has enough vocabulary to launch into an animated conversation with Curufinwë about how to protect humans from death.


              2016-10-05 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Everybody's picking up English fast enough I half-suspect they have eidetic memories too, Isabella remarks to Maitimë.

              2016-10-05 22:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Languages are a passion of my mother's, she runs the linguistics guild. And it might be another species difference. My memory is good enough to know every one of the current Noldor but it's not eidetic, I have tricks to achieve that and I know I'll eventually hit my limit...


              2016-10-05 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    How many people is that?

              2016-10-05 22:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Three hundred forty thousand.


              2016-10-05 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    That's well in excess of what humans can do without way enhanced memories.

              2016-10-05 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'm also coming up on two thousand of your years, it sounds like humans don't usually live that long -


              2016-10-05 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah, almost never.  Couple mages claim it, hard to verify.

              2016-10-05 22:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Elves'd have to have much better memories just to remember their lives.


              2016-10-05 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I'm not sure how the very old mages do with it, actually...

              2016-10-05 22:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Anyway, no one but me knows that many people, I'm fairly obsessed with it.


              2016-10-05 22:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Well, if you plan on being queen, seems like a reasonable obsession to have.

              2016-10-05 22:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I"m going to be an excellent queen. But not for another thousand Earth years, probably.


              2016-10-05 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Grandmother's not that bored yet?

              2016-10-05 22:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Wants me to marry and raise my family first, since I'll hardly have time once I'm Queen.


              2016-10-05 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Aha.

              2016-10-05 22:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She watches the immortality debate in silence.


              2016-10-05 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Isabella adds vocabulary to it when it's missing.

              2016-10-05 23:01

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    And the people uninvolved roll their eyes and bring out desserts.


              2016-10-05 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Ooh desserts!

              2016-10-05 23:02

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    Tasty desserts.


              2016-10-05 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Om nom nom.  Desserts and discussing the future of immortality.  What a happy Isabella this is.

              2016-10-05 23:03

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a 
          

  

  
    Her hosts are happy as well. And will talk all night, getting progressively better at English as they go.


              2016-10-05 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Which is very impressive!  She's not that good at Quenya yet, still has to pause to dig things out of her mental dictionary every two or three words, plus she's pretty sure her accent sucks.

              2016-10-05 23:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    They will be polite about it. Their English accents are technically flawless but a bit distinctly inhuman.


              2016-10-05 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Which is sort of a hard thing to provide diction feedback on and it would be petty anyway.

              2016-10-05 23:06

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): c
          

  

  
    And eventually the conversation switches over to osanwë and she starts singing.


              2016-10-05 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    ...wow.

              2016-10-05 23:09

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    She is pleased to be wowing her audience! She keeps singing.


              2016-10-05 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Definitely high-profile-Earth-musical-career material.

              2016-10-05 23:12

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    Oh, good, that'll be fun.


              2016-10-05 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Here's hoping transport is easy enough to make it work for you.

              2016-10-05 23:20

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): c
          

  

  
    If it's possible at all I think I'll go for it. I'd miss watching the girls grow up if I had to be gone for ten Years at a time, but it'd be worth it - your world has more at stake than ours -


              2016-10-05 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    It seems unlikely that there will be something set up which works but only every ten Years.

          Edited: 2016-10-05 23:25

              2016-10-05 23:24

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    If a Vala has to do it personally or something and Nelya finds it harder than she's expecting to charm them.


              2016-10-05 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I suppose that's possible, but we know a permanent portal - albeit a restricted one - happened somehow.

              2016-10-05 23:25

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    Then it will be even easier to have a glorious musical career!


              2016-10-05 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    You'll be staggeringly popular!

              2016-10-05 23:30

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    I will really enjoy that, and my family'll accomplish a lot with the money.


              2016-10-05 23:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Win-win-win.

              2016-10-05 23:33

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    Best kind of interdimensional contact!


              2016-10-05 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    

              2016-10-05 23:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Eventually she says if you want to sleep tonight we should probably sneak out.


              2016-10-05 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I do still sleep on a nightly basis.  I could learn to skip it but I can lucid dream so it's not the waste of time it otherwise would be.

              2016-10-05 23:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Cána's been working on a song for it but I don't know if she has it yet. 

 

She asks.


              2016-10-05 23:40

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    Yeah but I don't know if it'll work on humans.


              2016-10-05 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    If it doesn't what else might it do?

              2016-10-05 23:42

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): b
          

  

  
    I don't know, songs don't have lasting effects so nothing that'd still be affecting you day after tomorrow but we've never had other species around before.


              2016-10-05 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Well, if it won't be a disaster either way you can plan to try it and I can check.

              2016-10-05 23:47

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): d
          

  

  
    Oh, right. Cool. Okay, next song is skip-sleep - with Elves it'd make you feel like you just woke up from a good night's sleep -


              2016-10-05 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    And Isabella looks ahead -



Yep, does that to me too, nothing bad happens within my range.

              2016-10-05 23:49

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    Cool. 

 

 

So she sings it.


              2016-10-05 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    So awake!  Wow!

              2016-10-05 23:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Super convenient! When the conversation turns marginally less technical she raises the possibility of establishing a immigrant kingdom in Endorë.


              2016-10-05 23:59

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    "Halls yes, but I need to think of a solution for the lighting."


              2016-10-05 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "...the lighting?"

              2016-10-05 23:59

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "The Trees don't reach Endorë, it's completely dark, we'd need a way to get crops to grow."


              2016-10-06 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "...what's keeping this planet warm?"

              2016-10-06 00:02

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Magic."


              2016-10-06 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "...what sort of magic?"

              2016-10-06 00:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "The Valar do it."


              2016-10-06 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "On Earth we have a sun," it looks like this, "which the planet revolves around while also spinning, and it does warmth and light both for the whole planet.  Although not continuously for any given part of the world the way the Trees seem to be on all the time.  I doubt it's the best possible plan to install one here, though, even if the Valar could theoretically do it.  Electric lighting would do to see by but I actually don't know if it scales well for crops - it doesn't categorically not work for plants in general, but it might be inefficient at scale or not work for all plants."

              2016-10-06 00:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "I can set up some tests."


              2016-10-06 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "...how are you going to test how well it scales?"

              2016-10-06 00:08

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Uh, get a big dark area, probably in Araman, try growing crops there?"


              2016-10-06 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'd expect the scaling problems to have more to do with manufacturing enough lights and generating enough electricity."

              2016-10-06 00:10

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "Are you expecting doing it for a square mile to be different than doing it for a hundred square miles?"


              2016-10-06 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yes.  You probably won't wind up wanting to generate electricity separately for each square mile of field and getting electricity from point A to point B is not trivial over substantial distances."

          Edited: 2016-10-06 00:15

              2016-10-06 00:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Then maybe I make sure I can do it for a hundred square miles. I wonder if I can just enchant something to collect the Trees."


              2016-10-06 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "That might work too."

              2016-10-06 00:16

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "It'd be - hmm - Curufinwë, did you see the paper on enchanting non-opaque materials -"


              2016-10-06 00:18

      




  
    
              X

          

    
              Curufinwë Amilinya
          

  

  
    She did and the conversation veers off into the very densely technical again.


              2016-10-06 00:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Well, I'm going home," she says after a while, "city to run."


              2016-10-06 00:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "Waste of your talents," she interrupts herself to say. "Leave the Noldor to my mother and go rule Earth or something."


              2016-10-06 00:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "I love you, mum. Later."


              2016-10-06 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Should I stick around or go with you?

              2016-10-06 00:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Totally up to you!


              2016-10-06 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I can't follow the technicalities at all but I seem to be intermittently useful as an Earth-things consultant, not sure what ratio of one to the other to expect.

              2016-10-06 00:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    They can also ask you questions at range, or do you prefer people not do that?


              2016-10-06 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Oh, no, that's fine - I'm unaccustomed to people who aren't my brother being able to start telepathic conversations with me.  And that decides her, up she gets.

              2016-10-06 00:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And back they head. She's smiling. My mother's going to have some kind of absolutely ridiculous artificial lighting solution, just you wait.


              2016-10-06 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I'm excited!

              2016-10-06 00:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Should I reach out to the Valar about portals, or d'you'want more time in case they are nitwits and go 'oh, no, we'll just send her home and make sure that doesn't happen again'?


              2016-10-06 00:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I'd still like to give the Earthside team a solid chance.

              2016-10-06 00:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Can do.


              2016-10-06 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Thanks.

              2016-10-06 00:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And they go back to the city and she secures permissions for indoor plumbing and fixes miscellaneous other problems as they arise.


              2016-10-06 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Isabella reads and practices Quenya and is available to answer intermittent osanwë queries and enjoys the novelty of being able to dance and -



Somebody's going to figure out the portal and come through in half an hour.

              2016-10-06 01:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Oh, cool! Should I organize a welcome party?


              2016-10-06 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    What would that consist of?

              2016-10-06 01:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I and some interested parties go down to the portal to say 'welcome to Valinor, we're the local intelligent life'?


              2016-10-06 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Sounds good.  Unless this somehow makes it likelier the Valar will do something dumb.

              2016-10-06 01:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    No. When they notice they'll be like 'why didn't you tell us' and we'll say 'oh, we were about to' and that'll slide because they're millions of years old and taking a year to get around to telling them seems reasonable.


              2016-10-06 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Ha.  All right.  Who else will want to be there?

              2016-10-06 01:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    The Queen, probably my aunt, possibly my mother - given your world's gender roles will it be odd if we have no men in positions of authority, I can tell people to bring their husbands -


              2016-10-06 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    That'll be completely overlooked next to your role illegibility.

              2016-10-06 01:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Not much we can do about that. I mean, I could tell everyone to put their hair up, but that'd be - very superficial -


              2016-10-06 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yeah.  I wouldn't worry about it, you're aliens, be aliens.

              2016-10-06 01:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    They shall have an alien welcoming committee.

 

 

And she assembles one.


              2016-10-06 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    And they are at the portal site just barely in time.  (Isabella can break into a run and not break her neck it's so nice.)



And then through tumbles a mousy sub with loose hair halfway down his back and a collar around his neck.  He picks himself up off the ground, dips his head politely to Isabella, looks apprehensively at the assembled Elves.



"Hi.  Tell me the good news," Isabella tells him.



"...Uh, this one filters for people who've had certain magery done," says the sub.  "Exploratory neurological.  It took a year-precog to find it.  I was just - nearby."



"Oh.  Well, that explains that.  What's the way back?"



"It's the same as the others, it's only it opens into the air, they say we'll need to build stairs."



"Aha.  Anyway, these are the local aliens, they're called Elves, they're very friendly."



"...Hi," says the sub to the Elves.

              2016-10-06 01:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Hello! For aliens we have discovered we have a great deal in common with humans, and we are excited to make contact with your civilization. I am Nelyafinwë Maitimë, princess of the Noldor; I'll have our end build stairs too, but should something more temporary be put into place so you can return to your world?"


              2016-10-06 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I, uh, yes please," says the sub.



"She speaks English because they're very good at languages and I've been here a while," says Isabella.



"Oh."

              2016-10-06 01:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We're also telepathic, all of us, but you can keep us out with practice, would you like to be taught how to do that? No one's reading your mind, we understand that humans won't be expecting that."


              2016-10-06 01:35

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    "I'm not a - diplomat or anything - I was just handy to come tell Ms. Isabella how to get back," says the sub.

              2016-10-06 01:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And we're glad you were! What's your name?"


              2016-10-06 01:38

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    "M-matthew."

              2016-10-06 01:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It's a delight to meet you, Matthew." People arrive with a ladder.


              2016-10-06 01:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "How high up is the portal?" Isabella asks Matthew.



"Eight feet."



"Did they say what the plan is after I come back?"



"They didn't tell me."

              2016-10-06 01:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Can't see it?


              2016-10-06 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I could've but it would've taken about as long as asking and I figured he'd know.

          Edited: 2016-10-06 01:47

              2016-10-06 01:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    They've got a precog with a range of a year, so they're probably all prepared for alien contact too.


              2016-10-06 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I doubt they hired a precog with a range of a year for very long.

              2016-10-06 01:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Those pretty rare?


              2016-10-06 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Extremely.  The pleasanter safer method of control training has only been around so long and it takes a long time to range-boost so this is somebody older who decided to starve in the wilderness for a couple years to be able to safely use magic.  There might be, like, three of those who also pushed precognition that hard.

              2016-10-06 01:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I approve of your society's commitment to getting you back.

 

The ladder is set up and secured into place.


              2016-10-06 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Well, that and figuring out the portals.



"Am I being recalled permanently or just long enough to confirm I can go both ways?" Isabella asks Matthew, who's already halfway up the ladder.



"They didn't tell me but they'd probably let you come back?  I don't even really work for them they just wanted to find somebody who could go through, I was in this clinical trial one time..."

          Edited: 2016-10-06 13:29

              2016-10-06 01:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I hope we can see you again.


          Edited: 2016-10-06 13:30

              2016-10-06 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    So Isabella says, "With any luck they'll let me turn right around after I've reassured my family," and climbs the ladder after Matthew.



She's back half an hour later.

              2016-10-06 01:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Well?"


              2016-10-06 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "They blew a lot of budget on the long-range precog.  They want me to stretch my telepathy to work interworld - apparently I'm almost there - but at least for the time being since I have rapport and have gotten started on the language and have had exploratory neurological magery done and they don't happen to have any exploratory neurologist mages on the payroll already I get to keep being the point person."

              2016-10-06 02:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh good! Point person for what, is there like a procedure - will we be able to get through if we haven't had exploratory neurology done on us -"


              2016-10-06 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "They did in fact come up with a first contact procedure before aggressively studying portals to other planets but it was designed for really alien aliens, not Elves, because why would we expect Elves; and it involved psion telepaths and linguists and the military and stuff.  They're rejiggering now.  You will not be able to traverse this portal until and unless a mage neurologist who has had mage neurology done to them comes through and does mage neurology to you; I get the sense my end thinks of this as a plus because they're concerned you might decide suddenly to invade them with something other than beautiful music.  Fortunately, recording devices are small enough that I can just bring your sister one, it'll just inhibit her ability to give live concerts."

              2016-10-06 02:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I can understand why they'd think that was a plus but we haven't invented electricity yet and would be invading you with bows and arrows. If not for the Valar it'd be far more reasonable to worry about an invasion in the opposite direction. ...that's not in the works, is it, I'd be hard pressed to stop the Valar from just murdering people -"


              2016-10-06 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "It is not to my knowledge in the works.  It's not bows and arrows that worry them, it's the foreign magic."

              2016-10-06 02:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Well, they can rejigger and we can plot to make lots of money and maybe set up our own empire in Endorë and accept immigrants though I guess they'd need experimental magery done to them and that'll inhibit getting really poor people help."


              2016-10-06 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Once you have enough money to hire one full time mage you're all set.  Exploratory neurology isn't as I understand it particularly difficult to pick up, just not very useful until just now."

              2016-10-06 02:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "What'd you get done?"


              2016-10-06 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Control training which doesn't consist of starving in the wilderness instead consists of lying around, inert, being fed nutritionally complete liquid and having a shared hallucination which convinces our magic to try to act on it instead of on the real world where it could hurt somebody.  Every now and then they stop feeding the kids for two days so they're safe outside of virtuality and make them exercise.  I don't move around that well when I'm not out of condition and fasting; under those conditions I could barely crawl.  They were responsible for my health and if I'd wasted away that would have been a problem, so they got me a mage - better to patch up my clumsiness than have to have a more advanced biokineticist put muscle on my bones after two years of barely twitching - but he couldn't get anywhere.  They tried a psion too, same results.  I suggested installing a swimming pool but they were afraid I'd drown.  Eventually I wound up having appointments with a physical therapist during exercise periods and still needed a lot of biokinesis patching by the time I was safe to release."

          Edited: 2016-10-06 02:28

              2016-10-06 02:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "That's kind of horrifying. ...how much to hire a long range psion to guess whether the Valar will react nicely and offer to, like, make your world better -"


              2016-10-06 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Kind of a lot.  Not out of reach, but out of prompt reach.  It wasn't as unpleasant as it sounds, I spent most of my time comfortably in virtuality totally unaware of my body reading books and having lucid dreams and talking to my brother once I learned those tricks."

              2016-10-06 02:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Can kids refuse, or is that too dangerous?"


              2016-10-06 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Most eclipsed refuse.  They can get locked down when they first eclipse, they can drop out of training.  I really really wanted to be a psion."

              2016-10-06 02:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I am really glad you're a psion. But that still sounds horrible."


              2016-10-06 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "It's better than starving in the wilderness!  If I'd been born ten, fifteen years earlier, my options would be barely eating at all until one of the much-rarer-back-then psions was available to lock me down, or going out in the middle of nowhere too far to hurt anybody and slightly more than barely eating from whatever people scraped together to leave at a dropoff point.  There are cultures that have tended to just make a habit of killing anybody who eclipsed, if they couldn't keep around a psion for lockdowns."

              2016-10-06 02:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Shudder.


              2016-10-06 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Shrug.  "If you're a tribe of fifty people hunting and gathering somewhere, there's no way you happen to have a psion around, only one in two thousand even can be and we don't live that long, you're not likely to have overlap - humans can't survive indefinitely on magic-suppression diets - if you don't have some good empty wilderness and a food surplus and a way to keep wild animals out of it what are you gonna do?  But now we've got virtuality and it's downright tolerable."

              2016-10-06 02:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I'll grant it's not the most urgent priority."


              2016-10-06 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yup."

              2016-10-06 02:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "What is that, do you think? Now that we've got reliable travel up."


              2016-10-06 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Funnily enough, possibly your sister's musical career - I think it establishes a good precedent and public opinion and it means you have the money sooner.  It'll be easier once I can talk to people across worlds, I'll hire my brother away from his internship and have him run my errands."

              2016-10-06 02:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I will tell her. She'll be delighted."


              2016-10-06 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella laughs.  "They want me to make a trip across once an Earth day to keep them posted till I can make reports by telepathy."

              2016-10-06 02:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Sounds good. Do they want exports other than music recordings? ...does music magic work over recordings?"


              2016-10-06 02:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I do not know if magic music will work over recordings and we should definitely find out as soon as my brother brings a computer and some spare batteries to the portal."

              2016-10-06 02:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I am so excited."


              2016-10-06 02:58

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): b
          

  

  
    And a little while later she runs up. "I hear I'm the most valuable export in Arda."


              2016-10-06 02:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "You're at least the most readily mass produced."

              2016-10-06 02:59

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): c
          

  

  
    "Cool. What do you need?"


              2016-10-06 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Right this minute I have no way to record you, but that's coming.  We could work out what to put on your demo?"

              2016-10-06 03:01

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): d
          

  

  
    "Sounds good. What's Earth music like? I don't know if I know enough English to compose lyrics in it, not yet."


              2016-10-06 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "People like foreign and wordless music too.  Or occasional outright nonsense lyrics.  Uh, there's lots - I don't sing well myself but fortunately I have this eidetic memory and you have this multisensory telepathy -"  Snippets of radio from this channel and that, Alex's favorite bands, the title song of the last Broadway show she attended, Renfaire Celtic, choral hymns, TV show themes.

              2016-10-06 03:11

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): c
          

  

  
    Nod. "This will be terribly fun."


              2016-10-06 10:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Any of the genres catch your fancy?  I do expect 'Elf' to be its own genre or two or ten eventually but you might want first mimic a more established niche just to have something for people to search by."

              2016-10-06 13:22

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    "I could do a passable imitation of any of those - let me play around with it for a little?"


              2016-10-06 13:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Sure.  Have fun."

              2016-10-06 13:26

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    "Oh, I so will."


              2016-10-06 13:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    What an excellent first contact situation this is.

              2016-10-06 13:30

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): b
          

  

  
    She goes off to compose some human-style music.


              2016-10-06 13:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "This is probably the point at which I should make announcements explaining things to Tirion - we'll want to hold a festival -"


              2016-10-06 13:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Sounds fun.  Are they fun?"

              2016-10-06 13:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "They are splendid! They last three of our weeks,  you might find that a long time."


              2016-10-06 13:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "...yes, that is a long time, wow.  What's all the time filled with?"

              2016-10-06 13:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Uh, concerts, theatre, dances, parties, sports competitions..."


              2016-10-06 13:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "That seems like a lot to set up on short notice."

              2016-10-06 13:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Little bit. I find it really satisfying to pull them off smoothly."


              2016-10-06 13:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Will the Valar notice or do you throw random three week festivals all the time?

              2016-10-06 13:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    There are a dozen standard annual ones, the calendar's built around them, and then there'd be ones for a royal wedding or birth or engagement or naming. They'll notice eventually but not immediately.


              2016-10-06 13:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Do the festivals disrupt other things going on very much?

              2016-10-06 13:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    People whose work is time-sensitive will work during them. Most work isn't time-sensitive because, well, until recently everyone anyone knew was immortal and had the lifetime of the world to do as they wished.


              2016-10-06 13:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Makes sense.

              2016-10-06 13:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Cána'll compose all festival, maybe try some human-styled things if she has any ready in time, and I'll be working the whole time making sure that it goes smoothly, and mother's really set on some of those engineering ideas that came up over dinner, but most people'll probably put things on hold.


              2016-10-06 13:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Does that make it any harder to get stuff?  If people who normally spend their time distributing dumplings instead are not doing that.

              2016-10-06 13:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Oh, there are lots of people who distribute food specifically at festivals, special festival foods. 


              2016-10-06 13:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Fair enough.  Humans have much shorter holidays and it's a bit of a mess trying to arrange for essential services to be covered then.

              2016-10-06 13:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    You could say we have people who only work festivals and are off the rest of the time, and everyone considers this fair even though festivals are a minority of time because it means you're working when everyone else is celebrating?


              2016-10-06 13:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    A lot of human holidays are specifically family celebrations, so if one person in a family has to work Christmas it's hard on everybody else.

              2016-10-06 13:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    People with children don't work at all, here, with very few exceptions. My parents are exceptions but that's because they are rather irrepressible with the work and would be worse parents if they had to stop.


              2016-10-06 14:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Some households have only one parent working but it's rare to be able to avoid it for the whole household.  And even if nobody's a child there's still family members people like to be able to see on Christmas or whatever.

              2016-10-06 14:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Makes sense. What's Christmas celebrate?


              2016-10-06 14:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Well, originally, the guesswork-dated birth of a religious figure centrally featured in the most popular cluster of religions in my culture, but it's accumulated other baggage in the last couple thousand years and now it is about flying across the country to congregate in a relative's house and put colorfully wrapped presents for one's loved ones under an indoor pine tree and have a fancy dinner and eat too many cookies and sing overexposed music about snow and reindeer and possibly wear ugly sweaters.

              2016-10-06 14:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...huh.


              2016-10-06 14:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    It's fun!

              2016-10-06 14:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I'm sure!   ....why would you wear something ugly on purpose?


          Edited: 2016-10-06 14:10

              2016-10-06 14:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    To be festive and have an excuse to laugh at each other!  Some people find it entertaining to find the most tackily Christmas-themed sweater they can dig up and turn it into a contest, who has managed to track down the stupidest possible sweater this year.  My mother loves ugly sweater parties.

          Edited: 2016-10-06 14:12

              2016-10-06 14:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Huh.


              2016-10-06 14:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Not likely to catch on here?

              2016-10-06 14:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Maybe we're imagining different things by ugly? I could see people going in for excessive-jewelry parties....


              2016-10-06 14:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Well, last year my mom came in second at her ugly sweater party wearing -  Mental image of a woman who looks like Isabella but older and with slightly longer hair, in a dark green sweater with candy cane appliqués and multicolored Christmas lights that actually lit up except a burned-out one on the shoulder, reindeer with poofball noses marching around the hem and globe ornaments in slightly mismatched colors from the lights around the neck.  (The neckline isn't high enough to conceal the collar.)

          Edited: 2016-10-06 14:18

              2016-10-06 14:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Yes, I don't think that'd go over well here.


              2016-10-06 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Oh well.

              2016-10-06 14:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I'm glad it's fun at home.


              2016-10-06 14:24

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    It's not my thing, honestly.  I am a stereotypical eclipsed and I'm all about the Christmas cookies.

              2016-10-06 14:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    How much more do eclipsed eat than standard humans?


              2016-10-06 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Depends how much magic we do, but my eidetic memory's always on and I almost never have a normal dream any more and I have a precognition-intensive day job and I telepath at people all the time...

              2016-10-06 14:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    If you give people an eidetic memory will they need to eat more as well?


              2016-10-06 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    I don't actually know.  Probably not?  Humans can sometimes have eidetic or partially eidetic memories non-magically so it doesn't take actively magical maintenance.

              2016-10-06 14:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    But keeping yours yourself does?


              2016-10-06 14:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I'm actively expanding it still - I stopped spending hours meditating on it when I had it to perfect recall of things I'd seen or heard or clearly thought about after the point of success, but I wanted it retroactive and more fully sensory and higher-detail and so on and I'm not completely done with that yet.

              2016-10-06 14:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Makes sense. How long does that sort of expansion take?


              2016-10-06 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    I'll probably be all done in another Earth year or two.  I first started on eidetic memory in school a little under a decade ago - precognition was after that.

              2016-10-06 14:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Wow, that's fast.


              2016-10-06 14:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I did tell you I'm in my twenties, didn't I?

              2016-10-06 14:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Twenties of your years. She shakes her head. I just didn't think about - humans must be so busy -


              2016-10-06 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    What do you mean?

              2016-10-06 14:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    You grow up absurdly fast, you seem to do things in life a lot sooner -


              2016-10-06 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I suppose.  Now I'm wondering how you fill all your time - I mean, I would like to be immortal and don't expect to get bored or anything but I'd be a lot less sure of that if I lived, uh, here, and didn't know about other worlds or anything...

              2016-10-06 14:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I don't get bored. I mean, I expect I'll be less not-bored now that there's more to do, but we hadn't invented half the things you have yet, new things were being invented or discovered all the time, you can study whatever interests you, running a country efficiently still takes hard work even if there's not much riding on it...


              2016-10-06 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Sure, there's significant things going on but - slower.  I mean.  You don't have the printing press, it is probably literally possible to run out of things to read.

              2016-10-06 14:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    True. Would that be a fate worse than death?


              2016-10-06 14:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I would still want to be immortal!  I would just be less sure that I could evade boredom the entire time!

              2016-10-06 14:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I think my mother's worried she'll be bored someday. Or was worried about that. I can't say it ever haunted me personally. Anyway, now we have all the excitement one could ask for.


              2016-10-06 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    We do.  It's lovely.

              2016-10-06 15:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Anyway, I think I have a festival to go organize.


              2016-10-06 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Have fun.

              2016-10-06 15:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    I will!


              2016-10-06 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Tirion holds a festival! There's singing and theatre and concerts and dances and parties and a couple of accidental marriages.


              2016-10-06 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    And Isabella goes and works on interworld telepathy, and climbs the ladder to make her report half a Valian day after the first time she came through, and comes back with her computer and spare batteries.  Would anybody like to see the computer.

              2016-10-06 15:17

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    Yes, yes, they would.


              2016-10-06 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Here is a typical modern Earth laptop.  It has a word processor and a calculator and ebooks and solitaire and a camera and a music player and Civilization V and the ability to type in Chinese if you know Chinese which Isabella doesn't and a web browser which doesn't connect here but this is the general idea and an alarm clock and spreadsheets and four seasons of Spacemages and also a recording app that Macalaurië can use if Fëanáre ever lets go of the damn thing.

              2016-10-06 15:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    She will eventually do that but maybe not in a length of time humans consider reasonable this is fascinating.


              2016-10-06 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Well that's kind of adorable.

              2016-10-06 15:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Earth is the most exciting thing that has ever happened!


              2016-10-06 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella is very proud of its accomplishments.  She nips up the ladder to solicit additional laptops so Fëanáre can have her own.

              2016-10-06 15:27

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Mass production is such a brilliant idea, she's very impressed with humans.


              2016-10-06 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Humans do some great things.  Here is Fëanáre's very own brand new laptop.  Here is a non-laptop audio recording setup for Macalaurië because Best Buy was having a sale.

              2016-10-06 15:47

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    She's got some human-inspired improvisations ready already, does Isabella want to hear?


              2016-10-06 15:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella would love to!

              2016-10-06 15:48

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    So Isabella can get a sneak preview!


              2016-10-06 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Isabella is not a particularly discerning critic but then again neither are most humans so Macalaurië is probably all set.

              2016-10-06 15:50

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): c
          

  

  
    Well, she'd like to impress the discerning critics too. But it'll do for now.


              2016-10-06 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Isabella brings the recordings up the ladder and hires a person to get them to potentially interested parties and start a bidding war.

              2016-10-06 15:53

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    She works on more songs.


              2016-10-06 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    An interested party wins the bidding war.  Macalaurië now has an account with a lot of Earth dollars in it with Isabella as executor for lack of a better option.  The winning interested party wants a photo shoot done.  Isabella has to explain about the nondynamicness of Elves.  The interested party says they can work with that if they have to (especially since Macalaurië can't come into a studio yet for a professional style consult) but is she really sure she is definitely nondynamic because people will think that's weird.

              2016-10-06 16:03

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): b
          

  

  
    "Sorry, what?"


              2016-10-06 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah, I didn't explain this before, it seemed awkward, uh, humans have this extra thing on top of gender..."  Bounce of concept.

              2016-10-06 16:05

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    "Um.

 

 

I - humans would be sure of this even before they're married?"


              2016-10-06 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...yes?  What would getting married have to do with it?"

              2016-10-06 16:06

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): c
          

  

  
    "Um, I can imagine turning out to have preferences about that but not - separately from having a relationship -"


              2016-10-06 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Some people date around a bit before they're sure but it would be really weird to get married without knowing - uh, Maitimë said here people only wind up with opposite-sex partners, it would be the equivalent of getting married without knowing whether your affianced was the opposite sex or not, for humans."

              2016-10-06 16:10

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): d
          

  

  
    "...Elves couldn't do that. It just. You wouldn't be married, if you were somehow confused about that, and how would you even be confused about that -"


              2016-10-06 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "Well, the one's more anatomically obvious than the other but the basic idea's the same, I think?  I wouldn't date a dom, I would only date subs or switches who didn't mind subbing full-time?  One definitely wouldn't get that far without figuring it out.  Anyway for a lot of people who they wind up with crushes on is a clue."

              2016-10-06 16:14

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): f
          

  

  
    "...and there are associated aesthetics? You could just send me pictures of those and I could pick the one I like, it's not like I'm going to marry a human."


              2016-10-06 16:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah, there's aesthetics.  My brother would be way better at consulting on this - I'll make him get me some pictures and I can at least identify how a non-fashion-forward person would read them -"



Alex gets her some pictures.  The clothes are hard to get a sense of from such scattershot samples; the hair is mostly consistent except here's a dom rocking long hair, here's a buzzcut on a sub, switches are doing all kinds of things with their hairdos; the most invariable difference is subtleties in carriage.

          Edited: 2016-10-20 17:22

              2016-10-06 16:17

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): d
          

  

  
    "So if these are both poses I might want to strike with different performances I say switch?"


              2016-10-06 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah.  Still slightly weird but not as weird as 'nondynamic alien'."

              2016-10-06 16:22

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    "And less likely to rob the audience of their fantasies."


              2016-10-06 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yep."

              2016-10-06 16:23

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): b
          

  

  
    "Okay. I think I know some good places for a photo shoot, too, if it's like portraiture."


              2016-10-06 16:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "It's like portraiture.  Except faster and people who are better than me at photography know fancy things about how to make it turn out well."

              2016-10-06 16:40

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): e
          

  

  
    "Well, I'm happy to spend a while experimenting with what turns out well."


She is ridiculously good at achieving the desired role aesthetic with posture cues.


              2016-10-06 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Then she will have a delightedly fantasizing fanbase of all roles.  Isabella takes a lot of photos to make up for how little she knows what she's doing and sends them off and receives a completed album cover to show Macalaurië.

              2016-10-06 16:47

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): c
          

  

  
    "Looks all right to me - that's not exactly how we do it here so I don't have a perfect feel for it yet, but I'll get there -"


              2016-10-06 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "What exactly isn't how you do it?  I wouldn't expect you to have album art without recordings."

              2016-10-06 16:49

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): d
          

  

  
    "I mean - image management, the performance of being a performer, is different here? In a lot of ways, I haven't quite catalogued them all yet which is why I'm less confident than I will be."


              2016-10-06 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Ah, gotcha.  And I'm sure somebody could explain it all really well but you've got me instead and I don't even have interworld communication quite yet."

              2016-10-06 16:51

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): c
          

  

  
    "We're very glad to have gotten you, don't worry. It's just - Maitimë's thing is people? Mine is performance, and we're both of us terribly off balance at there being all these aliens to recalibrate for. And excited, definitely excited, but excited while off-balance."


              2016-10-06 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "You'll catch up.  You're doing great."

              2016-10-06 16:54

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    "So're you!"


              2016-10-06 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-10-06 17:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    The festival goes off without a hitch, and she asks Isabella for reading material about Earth governments and Earth charities and Earth problems.


              2016-10-06 17:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    She can have all these things!  It goes a bit faster once Isabella's got the hang of talking to her brother and then other people across the dimensional divide.

              2016-10-06 17:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She's so jealous. She's so impressed.

 

She considers putting her hair up and decides not to do that and can't explain why even to herself. 

 

Does Isabella want to play Governor again sometime?


              2016-10-06 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Yes, yes she does.  Cheating or no cheating?

              2016-10-06 17:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Cheating, of course. "One of these days I'll figure out how to play you even anyway."


              2016-10-06 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "If I get careless, perhaps."

              2016-10-06 18:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Even if you're flawless."


              2016-10-06 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "Now that will be an interesting game."



Isabella is not careless.  She cheats.  She pauses to wolf down platesful of delicious Valian cuisine five separate times during the game.

              2016-10-06 18:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Played with a precog it's a completely different game. It's delightful. All plans with a distant payoff, all plans that it doesn't matter if they can be seen coming, all countermoves disguised as much as possible -


              2016-10-06 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Occasionally Isabella giggles at things that haven't happened and now won't.  Occasionally she bounces Maitimë conversations that would have been where something in an order set throws her for a loop and they had a counterfactual discussion of some cultural or political thing in the abstract.  Occasionally she makes fiendishly clever moves that cannot be wholly chalked up to cheating.

              2016-10-06 18:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Aaaaaaaahhh. 


              2016-10-06 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Wheeeeeeeee.

              2016-10-06 18:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    She might need to enlist her mother to come up with clever randomization strategies or something. She wonders whether clever randomization can beat a precog.


              2016-10-06 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Is she going to ask?

              2016-10-06 18:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Well, all Isabella'd know is whether anyone has invented randomization clever enough to beat a precog. It might not exist yet. But she'll ask anyway.


              2016-10-06 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Nobody's come up with anything really indeterministic, and it's debatable if it's even possible.  Things do get weird when we try to predict each other.  You could get somewhere if you manage to condition off what I do - like how much I blink or something - that's not random, but it's interfering."

              2016-10-06 18:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oooh."


              2016-10-06 18:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Have fun with that."

              2016-10-06 18:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    She will have so much fun with that. It requires a lot of attentiveness to Isabella's body language but she's good at that.


              2016-10-06 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Then Maitimë can win this one.



...Not by that much.

              2016-10-06 18:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She bursts into giggles. "That might be the most interesting thing I've ever done. I - thank you. Wow."


              2016-10-06 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "Thank you, I love this game."

              2016-10-06 18:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "It's great, isn't it. And you're great at it. I don't think most people'd be that good even cheating."


              2016-10-06 18:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "It's the kinda game I like.  While your mom had my computer did she show you Civilization?"

              2016-10-06 18:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "She was being fairly possessive, I hardly got within five feet of it."


              2016-10-06 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "I should show you Civilization!"  She nips off and gets her computer and comes back with it and shows her Civilization.

              2016-10-06 18:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    ....Civilization is pretty great. The micromanaging! She loves micromanaging! She will have the happiest population - okay, happiest population modulo not getting invaded - why the fuck do people keep attacking you - okay, she'll take over the world and then have the happiest population - why does the game end when you take over the world, that's when the fun part starts...


              2016-10-06 18:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Oh, I have a patch for that - there you go."

              2016-10-06 18:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Now she'll micromanage into having all the happy people.


              2016-10-06 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella thinks this is adorable.

              2016-10-06 18:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thank you for showing me the game."


              2016-10-06 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "You're welcome.  I've gotten to the point where I can play it and think about magic at the same time, otherwise I usually can't justify building up a whole little empire."

              2016-10-06 19:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Makes sense. Are there compounding returns on the attentional capacity that way - you can think about magic more and get even better at it -"


          Edited: 2016-10-06 19:23

              2016-10-06 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Mm, not exactly.  Expanded attention capacity is more parallel than serial, serial is speed not attention - and magic progression works more like intransmissible spontaneous insight which takes a while to come around to than like brute-forcing anagrams or something.  Working on mental speed does have that compound effect but it takes people a really really long time to get a meaningful speed boost.  I mean, a really long time by human standards, an Elf would probably consider it well worth frontloading a decade on speed before doing anything else, but I was concerned about how to get a job when I graduated school so I didn't prioritize it.  Eidetic memory helps too because it means I don't lose track of what angles of the magic I have and haven't thought over yet."

              2016-10-06 19:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And the insights can't be communicated?"


              2016-10-06 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah, no two people do magic similarly enough to find any progress anybody else has made useful even if a telepath picks it up out of one mind and dumps it in another, closest we get is knowing that any psion can pick up any trick-psions-can-learn and same for mages."

              2016-10-06 19:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Huh." She hands the computer back. "Still jealous."


              2016-10-06 19:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Sorry."

              2016-10-06 19:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "You can make up for this tremendously upsetting thing you've done to me by helping me fix everything on Earth."


              2016-10-06 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Deal."

              2016-10-06 19:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And they come up with a priorities list - things they can do with money, things they can do with diplomatic maneuvering, things they can do with an independent kingdom in Endorë, things the Valar might be able to do once they have a long-range precog to check that the Valar will not instead do dumb things.


              2016-10-06 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Isabella (and her apparently rather longsuffering brother running most of her errands) manage Earth things.  (Isabella's taking a big pay cut to make herself the most attractive person for interfacing-with-Valinor tasks.  She's sublet her apartment in Manhattan and has no material expenses in Valinor - things like 'laptops for Elves to play with' she can expense - and considers the chance to help steer around the Elves' money more than enough compensation for the rest.)



Eventually there is a neurologist available to nudge some people into portal cooperation.



The Noldor royal family is granted something along the lines of sovereign immunity which should smooth over any minor hiccups with the confusing legal systems of Earth, but they are strongly advised to have a cultural escort along for moment-to-moment explanations and coaching if they want to visit.  Macalaurië's record label will provide such for her.  Anybody else want to visit?  Isabella can show them stuff.

              2016-10-06 19:38

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    She would totally like to visit Earth.


              2016-10-06 19:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah, sounds like so much fun.


              2016-10-06 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Then they can be the test subjects for exploratory mage neurology on Elves.  (Isabella's standing by to check for side effects, but the mage isn't actually doing anything, hence 'exploratory'.  They're fine.)



And here they are in a cave in Florida!

              2016-10-06 19:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Exciting!


              2016-10-06 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Alex'll be here with a car in five minutes, he got caught in traffic.  What d'you wanna see?"

              2016-10-06 19:49

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "Human architecture, human technology, Earth ecology, human languages, a library -"


              2016-10-06 19:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Traffic engineering, city planning -"


              2016-10-06 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "All right, we'll see if there's enough architecture and city planning to look at on the way to the nearest big library, how's that."

              2016-10-06 19:53

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Great!!!!"


              2016-10-06 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Portal's kind of in the middle of nowhere, it'll be a little while on the highway before we're in Tampa."

              2016-10-06 19:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "I am excited to see highways! I am excited to see Tampa!"


              2016-10-06 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "The novelty of highways will probably wear off pretty fast."

              2016-10-06 19:57

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "What are they made of? How is their construction incentivized?"


              2016-10-06 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella giggles.  "Asphalt and concrete.  In the United States they're a public project, there's interstate highways that are federally handled and some that the states manage, paid with tax money out of the government budget."

              2016-10-06 20:02

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "How many people travel on them, when were they built, do they require maintenance -"


              2016-10-06 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Isabella peers ahead at the Wikipedia page on highways that she could look up on her phone if she wanted and recites highway facts.

              2016-10-06 20:05

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    And here is her brother with a car.

              2016-10-06 20:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    She is asking more highway questions.


              2016-10-06 20:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She beams at him. "Hello! Thank you for shuttling us resources! I'm Maitimë, this is Fëanáre, we're so excited to meet you."


              2016-10-06 20:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    She'll ask car questions now.


              2016-10-06 20:08

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    "Wow, Bella wasn't kidding about the quick language learning thing.  Hi.  I'm Alex.  ...Uh, this is a Ford, that's all I know."

              2016-10-06 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Isabella laughs and hugs him and hops in the car and answers car questions.

          Edited: 2016-10-06 20:09

              2016-10-06 20:09

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    What's the range on a car, what materials go into cars, what's the per-capita car density -


              2016-10-06 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Cars can go more or less as far as they are driven with regular stops for fuel every few hundred miles.  Gas stations like that one over there make it easier.  Car bodies are made of steel mostly, the dashboard is plastic the tires are rubber the windows are glass the upholstery is fake leather.  Most adults in the United States have a car but it has higher car ownership rates than most countries.

              2016-10-06 20:54

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    How much of that infrastructure is necessary for cars to be a good method of transit - are they even a good one or just a local optimum -


              2016-10-06 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    They're not that great; what they are is a compromise between a bunch of desiderata.  Trains and planes are faster but they suck at last-mile problems because they're only used when many people want to make the same trip (and planes require particularly specialized training to operate; she's not sure how much that's true of trains), buses have many of those problems and are also slow, bicycles are safe and autonomous but slow and bad for hauling things and exposed to weather, motorcycles are really dangerous and not much better at hauling or weather but they're as fast as cars (better, if you lanesplit in traffic).  You kind of need fuel stations to use cars for long distance trips but you could also just put extra gas in the trunk.

          Edited: 2016-10-06 21:02

              2016-10-06 21:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So if you were a dictator and starting from scratch -


              2016-10-06 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    If you're a dictator and starting from scratch you probably want subways, way more densely stationed than most cities (not starting from scratch) can manage so you never have to walk more than a block or two, bullet trains between cities, and then you want some system for getting inconvenient-to-haul objects to places - streets wide enough that they can accommodate trucks even if they normally don't would suffice if the need for that isn't constant.

              2016-10-06 21:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Nod. "Elves might not mind transit being slow as much, but that's good to have in mind for city planning."


              2016-10-06 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Time spent on trains or whatever is still an opportunity cost even if it's not also really annoying."

              2016-10-06 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Now that there are mortals around, I guess. When everything'll last forever opportunity cost is less of a pressure."


              2016-10-06 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I suppose."

              2016-10-06 21:12

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Road signs! The sky! The sun!


              2016-10-06 21:13

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    "Wait, you don't have a sun?"

              2016-10-06 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I mentioned they don't have a sun.  They have magic trees instead of a sun."

              2016-10-06 21:16

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    "Must not have been paying attention.  Is there some way having magic trees instead of a sun isn't really stupid?"

              2016-10-06 21:17

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "Well, having your light source be a giant on-fire ball of gas eighty million miles away doesn't seem like the most efficient lighting solution, but there's something to be said for not requiring any magic? I'm working on gems that output arbitrary light, personally. Then I could put them eighty million miles away if that seemed the thing to do or I could have them closer if there turns out to be no good reason to have them so far off."


              2016-10-06 21:18

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    "If the sun were closer it would be too hot."

              2016-10-06 21:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Arbitrary light. I can have it output less if it's useful to have closer."


              2016-10-06 21:21

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    "If you just keep making something that can do sun stuff closer and smaller then eventually you just kinda have a lightbulb, don't you?"

              2016-10-06 21:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "Yes! Or, really, whatever on the sun-lightbulb spectrum is most convenient for lighting a nation."


              2016-10-06 21:24

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    "But like it has to be high up to go in orbit.  I think."

              2016-10-06 21:25

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Orbit?"


              2016-10-06 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "The Earth goes around the Sun.  The Moon goes around the Earth.  There are also artificial satellites in orbit around Earth.  Orbiting is basically falling in such a way as to invariably miss.  You have to be pretty high up to keep missing."

              2016-10-06 21:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
     

"...I'm missing something, that doesn't add up."


              2016-10-06 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Um... I don't know what it would be."

              2016-10-06 21:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    She considers it. 

 

 

...she looks out the window. 

"...is your world spherical?"


              2016-10-06 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    


"Is yours not?"

              2016-10-06 21:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "It's flat - huh - it is spherical, Nelyafinwë, look at it -"


              2016-10-06 21:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...it's curved, I'll grant you that -"


              2016-10-06 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "It's spherical!  We know it to be spherical!" Isabella assures them.  "It has poles and an axis and it spins around!  I have mentioned before that it spins around!  Why is your planet flat!  How does it do that!"

              2016-10-06 21:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Magic. The Valar made it flat and made the ground down."


              2016-10-06 21:38

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): f ~ faraway
          

  

  
    "Okay that one I am really sure is dumb."

              2016-10-06 21:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "I'm very willing to believe that but what are the advantages of spheres?"


              2016-10-06 21:40

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    "...you can't fall off the edge," says Alex definitively after a pause.

              2016-10-06 21:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Can't fall off our edge either, you just get - stuck to the side."


              2016-10-06 21:41

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    "That sounds inconvenient too!"

              2016-10-06 21:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "True."


              2016-10-06 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Spherical planets do not require magic.  Also they have volcanoes, which are not an unalloyed good but are pretty cool.  Unless you have magic volcanoes."

              2016-10-06 21:45

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "I think Melkor was a volcano at one point."


              2016-10-06 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...where did she even get the idea.  Volcanoes require magma.  Magma requires extreme heat and pressure of the kind you get in a spherical planet.  Is your flat planet just really thick...?"

          Edited: 2016-10-06 21:48

              2016-10-06 21:48

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "I don't know, but at that point there was no life, just the Valar goofing around, so perhaps they stumbled on it somehow just checking what happens if you put lots of rock under pressure -"


              2016-10-06 21:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I suppose.  But they never tried putting a lot of rock in zero gravity and noticing it coalesced into a spherical planet?"

              2016-10-06 21:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "I have no idea. I'll ask Aulë when I get back."


              2016-10-06 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Well, it's a very nicely done artificial gravity, anyway."

              2016-10-06 21:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "It's never bothered anyone, that I've heard of, but we haven't tried, ah, orbit."


              2016-10-06 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah that might not work.  There might not be enough of your planet to sustain things in orbit, even if it exerts gravitational force normally when you get away from the part where there is magically a down."

              2016-10-06 21:54

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "We'll think of some way to do it."


              2016-10-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Sure.  Does mean you can't just copy rocketry outright."

              2016-10-06 21:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "Challenge will be good for us."


              2016-10-06 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Sure, it'll be great."



They approach Tampa.

              2016-10-06 21:57

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Cities! Skylines! Construction! 


              2016-10-06 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    All those things!  "It's not as pretty as Valinor, humans don't optimize for that on large scales and even places we're trying to make pretty aren't as intensely focused on it."

              2016-10-06 22:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Elves probably couldn't live here but visiting would be fine."


              2016-10-06 22:03

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    "How is Tampa uninhabitably unattractive.  It's, like, on the water?  It's got palm trees."

              2016-10-06 22:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    She sends him a mental image of Tirion.


              2016-10-06 22:05

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    "Holy shit I wanna live there."

              2016-10-06 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "They don't have Internet."

              2016-10-06 22:05

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): b ~ bella
          

  

  
    "All right I want to take a one-week vacation there."

              2016-10-06 22:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We're working on Internet!"


              2016-10-06 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "It's really a pity we can't run cable through the portal and have it transmit, I don't know why that shouldn't work."

              2016-10-06 22:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Maybe they'll figure out a way."


              2016-10-06 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Maybe.  Then Alex will try to live in Tirion, apparently."

              2016-10-06 22:10

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    "It looks really nice there!"

              2016-10-06 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Most of the buildings don't have indoor plumbing."

              2016-10-06 22:10

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    "Okay never mind then!"

              2016-10-06 22:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Working on it."


              2016-10-06 22:11

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    "Yeah but Bella says everything happens really slow.  So, I dunno, maybe I can retire there or something?"

              2016-10-06 22:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Always an option."


              2016-10-06 22:12

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    "Cool.  Like, it is very pretty and apparently everybody is nondynamic so that's nice but I like, you know, showering."

          Edited: 2016-10-06 22:13

              2016-10-06 22:12

      





  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "Nondynamic?"


              2016-10-06 22:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    (Sigh.)


              2016-10-06 22:14

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    "...Bella did you or did you not say 'so I outed you to the aliens I found'."

              2016-10-06 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I outed you to one of the aliens I found," says Isabella, pointing at Maitimë.  "I didn't shout it from a rooftop.  And it's surprisingly weird to explain from scratch.  The telepathy helps -"  Here is the concept of role!

              2016-10-06 22:16

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "What a completely bizarre conflation of a bunch of things I'd expect to be entirely uncorrelated - are they correlated in people raised without the concept, has anyone checked -"


              2016-10-06 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I am pretty sure no one has tried to raise human children without the concept of role.  It'd wind up being a pretty impoverished environment, for one thing."

              2016-10-06 22:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "We could adopt a bunch and raise them in Tirion."


              2016-10-06 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I suppose you could do that.  It would have to be a bunch, though, there's irregularities like Alex even here.  There, now I've outed you to plural aliens, are you happy."

              2016-10-06 22:21

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    "Ecstatic."

              2016-10-06 22:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "No, you haven't, she's not even paying attention -"


              2016-10-06 22:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "I've been wondering the extent to which gender is socially mediated, I'd have raised the children without but it was relevant to their chance to inherit - we could do a trial somewhere without gender or role and see if people independently develop a sense of one -"


              2016-10-06 22:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "As a data point roles immediately made sense to me."


              2016-10-06 22:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "I need approximately a hundred thousand data points."


              2016-10-06 22:24

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    "Do you have somewhere without gender handy to migrate a few orphanages into, too?"

              2016-10-06 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Really?  I can't read you clearly, Isabella remarks to Maitimë.

              2016-10-06 22:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    - made sense not as in 'fitted perfectly', more as in - oh, that's hot -


              2016-10-06 22:27

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "We were thinking about setting up a new society in Endorë, we could tell everyone not to present in a gendered way -"


              2016-10-06 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Not sure I follow.  "I'm not sure that could be pulled off consistently by a large population."

              2016-10-06 22:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I bet I could coax people into it. They'd need to learn a language without gendered pronouns, are there any of those -"


              2016-10-06 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Earth has some with roled pronouns instead, which I suppose could be a sort of control group.  And I'm sure there are some without pronoun division of either sort.  I'm not saying you couldn't get volunteers - though I'm not confident you could, either - I'm saying it would be legitimately hard to do consistently."

              2016-10-06 22:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "Might learn something from even a partial test."


              2016-10-06 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah, maybe.  You'd need a lot of kids - and you'd need them in infancy before they picked up any confounds - and while there are such infants going spare on Earth, there's lots of demand for healthy ones with verifiably absent parents, it might be hard to pull together all the data points you want..."

              2016-10-06 22:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Could get not-healthy ones who can be expensively healed -"


              2016-10-06 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah, although that'll add up if you want thousands and thousands of them."

              2016-10-06 22:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I'm sure we can have a ridiculous research budget once we've been at this a while."


              2016-10-06 22:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "There's a lot I want to do with the research budget, though -"


              2016-10-06 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Huge opportunity cost," nods Isabella.

              2016-10-06 22:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "I'll just tell Laurië she needs to make us more ridiculously rich."


              2016-10-06 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "While I find it entirely plausible that she is literally the best singer of all time it is also entirely possible for multiple Elves to have musical careers, incidentally."

              2016-10-06 22:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Yes but then it'd be the kingdom's research budget, not mine personally -"


              2016-10-06 22:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Laurië will indulge her more often than I will."


              2016-10-06 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Aha.  That I can't help you with."

              2016-10-06 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We'll manage."


              2016-10-06 22:47

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "...every human society has this convention? Do they have the same assumed age of onset? Can you marry someone incompatible?"


              2016-10-06 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Every human society has it in some form but there's a lot of variance in the details and - archetypes.  Age of onset is high-variance anyway, I was obvious young, some people decide to change all their paperwork in their twenties, some people are mostly one thing with an exception, whatever, I'm not familiar with statistics on averages between cultures.  It's not legal most places to have same-role marriage unless that role is 'switch' but some people reportedly manage to make it work informally."

              2016-10-06 22:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Not legal but it works?"


              2016-10-06 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Beats me how, but sure, our mom has some friends who are a married sub couple, they're from Canada and Canada has it legal."

          Edited: 2016-10-06 22:53

              2016-10-06 22:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "How would you make it illegal - do you just force them not to live together -"


              2016-10-06 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "...no?  You just turn them away when they apply for a license?  Marriage laws don't have anything to do with who can cohabit."

              2016-10-06 22:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Apply for a license?"


              2016-10-06 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...there's some disconnect here and we are not going to naively figure it out in the next five minutes..."

              2016-10-06 22:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...I can spell out the assumptions on my end - when a man and a woman lie together then they are married, this is visible to everyone around them, I could decline to acknowledge this but that wouldn't make it less true, I could write it down in some kind of register but that wouldn't have any bearing on the fact of the marriage -"


              2016-10-06 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "...yeah okay no humans don't have that.  Marriage does not, like, tattoo us or whatever.  It's pretty much the writing it down in some kind of register thing plus social baggage."

              2016-10-06 23:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
     

"...huh. And no senses, no extended telepathy range, no enforcement of fidelity -"


              2016-10-06 23:00

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    "We're not even mostly telepathic in the first place!"

              2016-10-06 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "It does none of those things - senses, what senses - how does enforcement of fidelity work -"

              2016-10-06 23:02

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "When you're married you develop three or so new senses that are related to your relationship or your spouse - knowledge of when they're in danger was common back before we came to Valinor, Nerdúnar and I can tell when the other one's inspired and in the flow of work and we can transmit each other concepts and abstractions much faster than standard osanwë speed - and you can tell when your spouse is experiencing strong emotions - married Elves die if raped -"


              2016-10-06 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "...humans don't have any of that.  Uh, why would 'die if raped' be phrased as 'enforcement of fidelity', that conjured up a completely different picture..."

              2016-10-06 23:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "...I mean, if you did it on purpose you'd get another marriage bond -"


              2016-10-06 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Elves don't do that either, huh?"

              2016-10-06 23:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    

              2016-10-06 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Sensitive subject, I'll tell you later. In Valinor Elves don't.


              2016-10-06 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay.

              2016-10-06 23:09

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    "This is weird."

              2016-10-06 23:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Which part?"


              2016-10-06 23:10

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    "Kind of all of it?  Like, society of nondynamics, that's weird in a cool science-fictiony way that I would personally find really convenient if you also had plumbing and wifi.  Society of monosexual monogamous nondynamics with magic marriage who self-destruct if raped and it's getting to be weirder than that.  By a lot."

              2016-10-06 23:12

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Monosexual?"


              2016-10-06 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Humans sort attraction by role not gender.  Most humans would not preferentially select partners of the opposite sex unless having biological children within that partnership was important to them - which it is to lots of people, so there's substantial skew, but not an overwhelming one."

              2016-10-06 23:15

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "...huh."


              2016-10-06 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "There is a gender correlation with role but it's not that much of one."

              2016-10-06 23:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "Which direction?"


              2016-10-06 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Women're more likely to be subs.  Minimally fucked-up statistics suggest splits of sixty-thirty-ten, ten being switches, in each sex."

              2016-10-06 23:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "Huh, I'd have guessed the other way around."


              2016-10-06 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah, the way you gender things would suggest that but it's not how humans seem to work," shrugs Isabella.  "Statistically."

              2016-10-06 23:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Could try collecting statistics on Elves but you'd have to explain the idea first and I think most people'd say it just doesn't fit -"


              2016-10-06 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah."

              2016-10-06 23:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "Is it considered occupationally relevant, are there conventions for it outside intimate relationships -"


              2016-10-06 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Sometimes - there are skews in lots of occupations but many of those can be attributed to what fields people go into, there's some but not as much evidence of hiring bias.  What do you mean by conventions?"

              2016-10-06 23:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "I don't know - differences in forms of address, in presentation - you said it was like gender -"


              2016-10-06 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah, we dress differently, in this culture doms have short hair and subs have it long, if somebody who doesn't know me needs my attention they'll say 'ma'am' but if I were a sub they'd say 'miss', there's a lot of etiquette rules most people don't pay attention to anymore about who holds doors and wears hats and stands up in various contexts, in nice restaurants and public transit and stuff there's places for subs to kneel next to their doms, committed relationships - starting prior to even seriously thinking about marriage - subs start wearing collars with their doms' names on them, in certain medical contexts they'll ask if you prefer to be seen by a same-role doctor..."

              2016-10-06 23:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "That is very interesting."


              2016-10-06 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "And even though ten percent of people are switches they're persistently institutionally bewildering.  Our mom's a switch; at work - she teaches kindergarten, little kids - she lets people think she's a sub because her husband - not our dad, our parents are divorced - is a dom and she wears a collar, but she's the kind of person who'll make a fuss about it if somebody calls her 'miss' in the grocery store.  The role-neutral is 'Ms.'"

              2016-10-06 23:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "And people are going to think we are -"


              2016-10-06 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Illegible, mostly.  They might guess sub because of the hair - more stupidly they might guess dom because you're tall, which is not a real thing except insofar as in humans men are taller than women so it sort of leaked - Macalaurië's presenting as a switch so she can draw from a broader palette of aesthetic notes, she's very good at it, people might assume Elves are all switches or something."

              2016-10-06 23:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "Are all sex acts coded as associated with a specific power dynamic or -"


              2016-10-06 23:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Moooom."


              2016-10-06 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I think maybe we should just get to the library and put you on the Internet."

              2016-10-06 23:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I think that is a great idea."


              2016-10-06 23:41

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    "Well if somebody would foresee me a parking space -"

              2016-10-06 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Snort.  "Turn left go past the light make a U-turn."

              2016-10-06 23:42

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    "Oh look at that just like magic."  And here they are parked and there is the library.

              2016-10-06 23:43

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Ooooh.


              2016-10-06 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    And here is how Fëanáre can hook up her laptop to the library wifi and here is a brief introduction to the Dewey Decimal System!

              2016-10-06 23:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    This is all very exciting and she will read all day and forget entirely that they exist.


              2016-10-06 23:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Thanks."


              2016-10-06 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "You're welcome."  Polyamory's a sensitive topic?

              2016-10-06 23:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    My mother's father fell into a - deep persistent unhappiness - shortly after she was born. The Valar tried to fix it and couldn't; it got worse and worse, and he preferred to be sleeping most of the time rather than conscious, and eventually he died and declined reembodiment. My mother was ten. 

The Queen promptly went and fell in love with someone else, and the Valar said that it was impermissible for a woman to have two living husbands so if she desired to remarry then her first husband would have to be kept dead forever, even if he eventually changed his mind. The Queen said she didn't want to be alone forever. My grandfather said fine, they could go ahead. So they did. My mother got on very very badly with her stepfather and ran away from home a few years later and didn't return for dozens of Years and believes to this day that given a little bit of time her father wouldn't have chosen to be dead forever.


              2016-10-06 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    ...ah.  In most places here it's permissible to have multiple spouses at once, although some jurisdictions require a hierarchy to be declared, some allow a dom to have several subs but don't allow doms to formally share subs, stuff like that...

              2016-10-06 23:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    By Cuivienen people sometimes remarried or married more than once. I - don't find myself strongly inclined against it? But under the circumstances it was a disaster.


              2016-10-06 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I wouldn't want to share, personally, and don't have an impulse to collect several - haven't even found one - but it works for some people just fine.  It's also something of a patch for the filtering by role not gender thing, if you have four partners odds are pretty good you can have kids with at least one.

              2016-10-06 23:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Have most humans found one by mid twenties?


              2016-10-06 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yeah, although not necessarily one they keep, I am definitely kind of odd in having always been single at this age.

              2016-10-06 23:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Most Elves marry pretty soon after adulthood, though since that is permanent you shouldn't rush it.


              2016-10-07 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I was about to say 'then why do they do it so quick' and then realized that 'soon' probably means like 'longer than I've been alive'.

              2016-10-07 00:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    My parents married really young, before my mother was even fifty, but that is still an awful lot longer than you've been alive. And they rush it because - well, I take it it's tempting.


              2016-10-07 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yeah, to the comparative extent that humans marry later it may have to do with the fact that they can have sex before that if they want.

              2016-10-07 00:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    There were a couple accidental marriages during the festival, I'm actually surprised you didn't hear about it -


              2016-10-07 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    ...I would definitely remember if I had heard the phrase 'accidental marriage' even if I did not have an eidetic memory.

              2016-10-07 00:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    People get drunk, make poor decisions. Then I figure out how to make sure everyone's as happy as they can be. Not the best part of the job.


              2016-10-07 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I would imagine the magic bond stuff would be really intrusive if you weren't trying for it.

              2016-10-07 00:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    You can sort of turn it off, but most people are - motivated to try and make it work, since it's not as if they can try again with someone better suited -


              2016-10-07 00:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yikes.

              2016-10-07 00:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Accidental marriages are almost always 'two people were dating but undecided on an engagement' or 'engaged but the wedding party was supposed to be in a Year', not - strangers - but it is not how I would have designed a species.


              2016-10-07 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Humans sometimes have sex with strangers.  Not, like, most humans, but a sizable minority.

              2016-10-07 00:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    That is comprehensible given the - lack of consequences - I expect a sizable minority of Elves would too - Tyelcormë actually does -


              2016-10-07 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    ...and doesn't get accidentally married how?

          Edited: 2016-10-07 00:11

              2016-10-07 00:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    With women. 


              2016-10-07 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Oh, that makes sense.

              2016-10-07 00:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    It'd be an appallingly rude thing to say about her in public, but. Some people do that when they're not ready to settle down.


              2016-10-07 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I won't bandy it about Valinor.  It's actually rude to say it?  I don't think I realized quite how...

              2016-10-07 00:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I don't know if we're actually more monosexual than humans or if it's entirely that it's considered - it's considered a lot of complicated things, none of them good - and that one I can't ask people even in a 'humans are like this, does that fit you at all' sort of hypothetical ways any more than I could ask them if they sleep with children -


              2016-10-07 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Well.  Humans don't do that one.  ...As a rule; there are some fucked-up humans, but it's super illegal.

              2016-10-07 00:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Lot of our taboos are from things that were done to prisoners in Utumno before the Valar found us.


              2016-10-07 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Isabella's read a sizable fraction of the library in Tirion.  She nods.

              2016-10-07 00:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    The rest are because the Valar say so. And sometimes they combine into a sort of morass - like, same-gender is forbidden because the Valar say so, and not taken seriously because it's not metaphysically possible to have a real marriage that way, and considered a sign of deep character flaws because of old associations, and considered harmful to the involved parties because of things from the war... and presumed to have roles, in a weird sort of way. I don't know where that comes from. Maybe related to the assumption you're causing harm.


              2016-10-07 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Roles are not supposed to be about causing harm except in a kind of - semifictitious playful way.  Like, I learned to walk with a cane because it's aesthetic to look like I'm equipped to hit people but nobody thinks I'm going to go up to somebody and start out of context...

              2016-10-07 00:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So, assumed to have a less healthy less consensual sort of roles thing present.


              2016-10-07 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Nod.

              2016-10-07 00:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Humans are sufficiently different they might get a pass.


              2016-10-07 00:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    A pass from whom?  What would not getting a pass look like?

              2016-10-07 00:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    If the wrong people noticed Tyelcormë's behavior they'd petition our parents to discipline her - either convince her to go to the Valar and get it corrected, or arrange her a marriage, or send her south where no one cares - and people'd probably be reluctant to give her things - and if our parents didn't do anything they'd go to their parents -


              2016-10-07 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    ...does the petitioning get any stronger than "irritating social pressure"?  How reluctant to give her things, would she have trouble getting basics or just get snubbed if she went shopping for chachkas -

              2016-10-07 00:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Not stronger than irritating social pressure, not trouble getting necessities - note how I haven't started an independent kingdom in Endorë yet -


              2016-10-07 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Well, you didn't say exactly how hard it is to prevent the wrong sort of people from noticing things, perhaps it's come up like twice and got resolved somehow and hasn't been a priority.

              2016-10-07 00:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    It comes up very rarely and does usually get resolved somehow and hasn't been a priority but if one of my sisters were in danger I'd make it one. ...people don't notice things. They'll write off even obvious things as something else, force of habit - 


              2016-10-07 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Nod.

              2016-10-07 00:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Anyway, should we go see the city?


              2016-10-07 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Sure.



And they collect Alex, who was distracted by the bulletin board advertising courses (origami!  karate!  shibari!) and head out to stroll through Tampa.  In Tampa there are humans.  Isabella buys a taco off a cart.

              2016-10-07 00:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Humans are a delight! The city is so nice! Isabella was not exceptionally readable about the 'Elves aren't actually monosexual just pretending' thing.


              2016-10-07 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Well Maitimë is declining to present as a role so what could Isabella possibly have to be readable about.

              2016-10-07 00:43

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    

              2016-10-07 00:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maitimë is going to keep right on declining to present a role, she likes Isabella quite a lot but 1) wants to be Queen someday and this is not compatible with trying to be all humanlike about her personal life 2) will probably definitely find a boy she likes that way someday 3) is absolutely never under any circumstances wearing a collar or kneeling next to someone for dinner, Isabella could have whatever she wanted in private but even that is a really major concession and would possibly be a disaster -


              2016-10-07 00:45

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    Hey how does the alien telepathy thing work am I doing it right

              2016-10-07 00:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
     - yeah -


              2016-10-07 00:47

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    Okay cool.  So hey do you have a crush on my sister.

              2016-10-07 00:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That obvious? We're not compatible but yeah.


              2016-10-07 00:48

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): f ~ faraway
          

  

  
    It's sorta obvious.  She has no idea though, nondynamic alien thing is throwing her off.

              2016-10-07 00:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Good. Wouldn't work.


              2016-10-07 00:49

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    'Cause you're a nondynamic alien?

              2016-10-07 00:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yup. 


              2016-10-07 00:50

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): l ~ long distance
          

  

  
    Well that sucks.

              2016-10-07 00:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I mean not really? I don't prefer not to have met her. It'd be neat if she were randomly nondynamic too but it still probably wouldn't work.


              2016-10-07 00:52

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    Nah she totally likes you.

              2016-10-07 00:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well that's an interesting emotional reaction she shuts it down.

Wouldn't work because if anyone found out I wouldn't get to rule the Noldor and I want to rule the Noldor a lot more than I want to date a girl. Even a girl like your sister.


              2016-10-07 00:54

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    I won't tell her then.

              2016-10-07 00:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Would she want to know?


              2016-10-07 00:55

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): m ~ maturation
          

  

  
    She wants to know everything but she wouldn't want, like, other people's secrets.

              2016-10-07 00:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    It's not secret so much as irrelevant. 


              2016-10-07 00:57

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    Also she would probably get sidetracked trying to figure out if it could work?

              2016-10-07 00:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    That might be a problem unless she turned up a way.


              2016-10-07 00:58

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    I dunno if she would or not.

              2016-10-07 00:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I don't think I have a grasp yet of how - flexible your world's rules are.


              2016-10-07 01:00

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    What d'you mean?

              2016-10-07 01:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Like, how much of it is cultural norm and how much of it is - necessary to a happy relationship - some of it might work and some of it really, really wouldn't - 


              2016-10-07 01:01

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    The cultural norm is like, a menu.  People pick all kindsa things off it.  You are still not going to get pizza at a sushi bar but if you're, I dunno, allergic to fish, you can get those cucumber rolls?  But guess how much I talk to my sister about her ideal sex life, it is not a lot, so I don't have super forecasting ability.

          Edited: 2016-10-07 01:03

              2016-10-07 01:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And the person with the super forecasting ability is the one we're trying to predict. What's pizza, what's sushi, should I try those?


              2016-10-07 01:04

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    They're food and yes you should "Hey Bella let's do pizza for dinner."

              2016-10-07 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Ooh, did you find a good place?"

              2016-10-07 01:05

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): a ~ always
          

  

  
    "I did!  They do goat cheese!"

              2016-10-07 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Yum."

              2016-10-07 01:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Yum.


              2016-10-07 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    So they go get pizza.  Pizza is flatbread with tomato sauce and cheese and assorted customizable toppings on top.  Isabella gets a lot of toppings and eats most of a pizza by herself.

              2016-10-07 01:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    This is predictable! She tries a lot of toppings too, why not.


              2016-10-07 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Humans are pretty good at food.

              2016-10-07 01:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    They are. She has lots of compliments for the human food.


              2016-10-07 01:10

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    The restaurant proprietor would like to know if he can take Maitimë's picture and have her sign it and put it on the wall of famous people who have eaten here.

              2016-10-07 01:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Sure, definitely.


              2016-10-07 01:12

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    He is delighted!  He takes a very flattering photo and prints it out and gives her a pen and then puts it on the wall.

              2016-10-07 01:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She is happy to be of assistance! "Where to next?"


              2016-10-07 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Should probably extract your mom before the library closes.  What else do you want to see?"

              2016-10-07 01:17

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): f ~ faraway
          

  

  
    "There's like an aquarium and a water park but they won't be open that late either..."

              2016-10-07 01:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Just walking around is fascinating."


              2016-10-07 01:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Walking around it is."



Back to the library to regretfully inform Fëanáre that libraries have operating hours.

              2016-10-07 01:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "At home I'd just go 'yes but I'm royalty', does that not have an equivalent here?"


              2016-10-07 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Not really.  You could check some things out?  If they don't require residency..."

              2016-10-07 01:23

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): f ~ faraway
          

  

  
    "I've still got a Jacksonville card, maybe they'll take that."



Some finagling later Alex is able to check books out for Fëanáre.

              2016-10-07 01:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Good!


              2016-10-07 01:25

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    She can't have an unlimited number but she can have Several.



The humans need to sleep and have a hotel room.  They can walk around for a while first but what are the Elves planning to do while the humans sleep?

          Edited: 2016-10-07 01:28

              2016-10-07 01:27

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    The Elves'll sit and read and watch the city.


              2016-10-07 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    This seems unlikely to get them into trouble but they should feel free to wake up Isabella if necessary to disentangle something.

              2016-10-07 01:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Will do!"

 

...and does Isabella's brother say anything to her -


              2016-10-07 01:30

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    If he does it is not obvious to Maitimë, but then it wouldn't have to be since Isabella too is telepathic.

              2016-10-07 01:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Right. She will read and observe the human city.


              2016-10-07 01:35

      




  
    
              X

          

    
              Alex Philip Swan (catalexis)
          

  

  
    Tampa!  There are humans!  ...Dynamic humans!  Leading each other around on leashes and kneeling next to their doms on park benches and wearing collars and carrying implements for hitting people with and stuff!

              2016-10-07 01:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That would be fun! The part of that would be fun is not the Isabella-compatible part! Separately, kissing Isabella would be fun, but her imagination does not actually extend exceptionally far past that because she needs to eventually grow up and get married and indulging unworkable fantasies is just going to hold her back.

 

...and the unworkable fantasies do not feature kneeling or getting hit by people and how many items are there on sushi menus anyway -


              2016-10-07 01:41

      




  
    
              X

          

    
              Alex Philip Swan (catalexis)
          

  

  
    Well, there's a sushi restaurant over there, or she could see if her mom checked out any anthropology-of-role books.

              2016-10-07 01:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Latter sounds more helpful.

 


              2016-10-07 01:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b -
          

  

  
    Her mom totally did that.


              2016-10-07 01:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Role has been much-studied by human anthropologists.  It's mostly compare-and-contrast, but that's pretty good for Maitimë's purposes.  There's apparently a lot of ways to be a dom and a lot of ways to be a sub and a lot of ways for society to encourage certain models of these things and lots of speculation on how in switches what style of dominance one enjoys correlates with what style of submission and navel-gazing about how role interacts with generic status positions in politics as subs are presumed less competent and people's signaling of their role takes inspiration from structures of respect shown in non-intimate settings and so on and so on and so on -

              2016-10-07 01:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    And why is she even trying to make this work it doesn't work on the other end either. It is unlikely that the first human to land on her is the best human ever, maybe she can find a boy human precog who can beat her at Governor and who is nondynamic or -

 

- if this hypothetical boy wanted to kneel at her feet that'd be fine -

 

- but a secret - 

 

- while Maitimë is still maturing into someone responsible enough to have a husband instead of deflecting her attraction onto women - 

 

- Isabella might not even want that. And if Isabella were interested in that it might be that the things she'd want within that would still be intolerable, but somehow that feels less likely to be a problem.


          Edited: 2016-10-07 01:54

              2016-10-07 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    In the morning the humans are awake again!  They can return the library books.  Does Fëanáre just want to be in the library all day again?

              2016-10-07 02:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    How'd they guess.


              2016-10-07 02:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Hey, she's a precog.

              2016-10-07 02:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    It probably took a lot of precog powers!


              2016-10-07 02:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She's happy to wander the city again or see specific sights.


              2016-10-07 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Breakfast first.  Then there's an aquarium if that sounds fun.

              2016-10-07 02:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Sure does!


              2016-10-07 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    The aquarium is neat!  It has fish.  The ticket-taker calls Isabella ma'am and Alex sir and stammers awkwardly at Maitimë before remembering to say "Ms."

              2016-10-07 02:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    She should just put her hair up. 

 

She continues to not do that.


              2016-10-07 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    The fish are blissfully ignorant of her inner turmoil.

              2016-10-07 02:14

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yes, now that she's been warned she's obvious she'll be much much less so. The fish are nice.


              2016-10-07 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Many things in Tampa are nice.  They visit them.  And then it is time to go home.  Except Alex who ambiguously lives here now.

              2016-10-07 02:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    They thank him for the tour.


              2016-10-07 02:23

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    "No problem, anytime."

              2016-10-07 02:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We'll probably eventually take you up on that!" And back to Tirion she is going to give herself like three days off.

 

...unless Isabella wants to play Governor.


              2016-10-07 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella kinda wants to play Governor.

              2016-10-07 02:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Sounds fun!


              2016-10-07 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Whee.

              2016-10-07 02:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    The best strategy is still to condition all her plans on minutia of Isabella's body language.


              2016-10-07 02:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Isabella actually feels like cheating less today.  See how far she can get like that.  Not that she's going to tell Maitimë that or anything.

              2016-10-07 02:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She might notice her putting away fewer trays of food, but it's still safest to condition all her plans that way.


              2016-10-07 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    But this does mean that she's not optimizing for the very best plans, but one of the top contenders depending on whether Isabella crosses her legs or not.  Might be exploitable.

              2016-10-07 02:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Might be. Also the minutia of Isabella's body language might be distracting or something.


              2016-10-07 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    That, Isabella doesn't know to exploit specifically; but she does notice an opening here and there...

              2016-10-07 02:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She's pretty brilliant even when not cheating much.


              2016-10-07 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Yes she is.

              2016-10-07 02:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Shame about literally everything.


              2016-10-07 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yup.  Isabella will just be over here being brilliant and female and advertising with most of her visible features that she probably expects intimate partners to kneel at her.

              2016-10-07 02:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    There are six billion humans this is in effect a randomly selected one. 

 

 

She really needs to focus on this game or she's going to lose embarrassingly badly.


              2016-10-07 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    She might lose anyway.  But probably not as embarrassingly badly if she pays attention and catches at least some of Isabella's converging plans.

              2016-10-07 02:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oh, the problem here is not paying insufficient atttention.


              2016-10-07 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    To the game?

              2016-10-07 02:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Noticing when Isabella's up to something is totally part of the game.

 

She will very definitely notice when Isabella decides she's won.


              2016-10-07 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    It's not subtle.

              2016-10-07 02:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    

              2016-10-07 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "I didn't even cheat except in turn twelve.  I did cheat in turn twelve, I had no idea where you were going with that one."

              2016-10-07 02:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I am very very very impressed with you."


              2016-10-07 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Smug giggling.

              2016-10-07 02:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Aaaaaahhhhhhh.


              2016-10-07 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Maybe I will beat you with zero cheating eventually!"

              2016-10-07 02:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We will have to see!"


              2016-10-07 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Beam.

              2016-10-07 02:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Aaaaaaaaahhhhhhhhhhh.


              2016-10-07 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    And Isabella traipses off (she has quite a delighted traipse now that she can traipse) to get some work done.  They have worlds to optimize!

              2016-10-07 02:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Yup.


              2016-10-07 02:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    And Macalaurië can go on tour and sing to ecstatic fans and the Elves can continue to import knowledge about science and stuff and Isabella can sit around going "nope.  Nope.  Nope," to endless iterations of experiments with running cable through the portal.

              2016-10-07 03:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Her city gets indoor plumbing! Or, rather, all the permissions are secured and some Maiar cozened into doing the excavation. There are Elves at work on computers. Aulë must have figured out what's up by now but she seems oddly distracted and hasn't gotten in the middle of it at all.


She eventually asks Isabella if she happens to have made any progress on sharing the eidetic memory.


          Edited: 2016-10-07 03:19

              2016-10-07 03:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It's harder to tell when I've managed something if I can't actually just try it, and I shouldn't try it till I'm sure I have it," says Isabella, "could be dangerous.  I've been working on it, though."

              2016-10-07 03:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Thanks. We've got enough funding to import a fair bit more machinery, I think we want to do that next."


              2016-10-07 03:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Just remember that I have to be able to haul it through the portal."

              2016-10-07 03:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "I am an official subject of exploratory magery, I can help. And we're building a ramp and everything."


          Edited: 2016-10-07 03:23

              2016-10-07 03:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Sure.  Still imposes a size limit, but most things can probably be brought in parts."

              2016-10-07 03:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "We want to be able to do manufacturing locally eventually. It's just easier if you don't start from scratch."


              2016-10-07 03:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Makes perfect sense."

              2016-10-07 03:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    List of things to import! There are some Earth books on there too, even though Valinor has invented the printing press by now.


              2016-10-07 03:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Earth has so many books!  It will be fairly difficult to read many of them without noticing the roles thing.

              2016-10-07 03:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yeah, the roles thing has become somewhat public knowledge by now. Some Elves think it's weird and ignore it, some have started putting their hair up. She hasn't.


              2016-10-07 03:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Well, Isabella hasn't grown hers out in deference to Elf custom either.  She doesn't read into it.

              2016-10-07 03:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    They have everything they need to manufacture the parts they need to manufacture Earth things! She coordinates this. Tirion has the Festival of Awakening. 


              2016-10-07 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Elf festivals are fun!  Isabella wrangles Alex a sitting with the neurologist so he can come.

              2016-10-07 03:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Still no on the wi-fi but the aliens totally have indoor plumbing now. She is so smug about this.


              2016-10-07 03:33

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    He compliments her on it specifically.  Isabella told him all about it, Isabella was very impressed.

              2016-10-07 03:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Not helping.


              2016-10-07 03:34

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    Sorry.

              2016-10-07 03:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Not your fault.


              2016-10-07 03:35

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): k ~ kin
          

  

  
    Do you like want me to tell her for you, or something?

              2016-10-07 03:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    We concluded last time that wouldn't help, right? No material facts have changed.


              2016-10-07 03:37

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    Are you going to just keep on sorta moping as long as no material facts change.

              2016-10-07 03:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yeah. But productively moping. Indoor plumbing and everything.


              2016-10-07 03:39

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    ...are any of the material facts even, like, changeable, or are you literally planning to mope forever.  Productively.

              2016-10-07 03:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I might eventually meet someone even more brilliant than her.


              2016-10-07 03:41

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    ...Iiiii'm probably biased or something.

              2016-10-07 03:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    But you don't think there are any? I'm probably biased too.


              2016-10-07 03:42

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): f ~ faraway
          

  

  
    I kinda do not think there are any.

              2016-10-07 03:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well.


              2016-10-07 03:43

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    I could totally be wrong?  I have, like, twin goggles?

              2016-10-07 03:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I know more than two hundred thousand people. Well.


              2016-10-07 03:44

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    That's a lot of people.

              2016-10-07 03:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Yep. Your world has billions but - none of them have tried to get exploratory magery and come sneak the aliens through the industrial revolution.


              2016-10-07 03:46

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    Well somebody could've tried and failed or something?  I guess?

              2016-10-07 03:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Yeah.


              2016-10-07 03:48

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    Or there could be, like, inherently excellent people who live in Tibet and can't go places or something.

              2016-10-07 03:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Yeah.


              2016-10-07 03:50

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    I'm still not really helping am I.

              2016-10-07 03:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    If I preferred wearing a collar to moping I could do that. I don't, so.


              2016-10-07 03:51

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    Well, I mean, if she gave you hers.  She likes you but if I don't ask her I'm not gonna know if she like likes you.

              2016-10-07 03:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I bet I could get her to but it wouldn't work anyway on multiple levels like at all.


              2016-10-07 03:54

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    Okay.  Moping forever it is.

              2016-10-07 03:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Productively.


              2016-10-07 03:55

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    Sure.  The plumbing's great, I like that fountain with the red tiles.

              2016-10-07 03:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Thanks.


              2016-10-07 03:57

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    Y'welcome.

              2016-10-07 03:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    It really is great indoor plumbing. Her next project is improving roads for the new industries cropping up.


              2016-10-07 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the Valar announce that they are holding on Taniquetil parole hearings for Melkor.


              2016-10-07 04:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Wait what.  Did Isabella somehow mix Melkor up with someone else.

              2016-10-07 04:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Doesn't Isabella have an eidetic memory?


              2016-10-07 04:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yes but possibly someone falsified every book in the library or there are multiple individuals named Melkor or her memory is glitching because she could have sworn they said "parole for Melkor"?

          Edited: 2016-10-07 04:06

              2016-10-07 04:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, parole hearing.


              2016-10-07 04:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    What's to hear?  Is she just going to say "very" 500,000,000 times before finishing up on "sorry"?

              2016-10-07 04:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "No idea, but I'm going."


              2016-10-07 04:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [I don't have a range limit, lemme know what happens?]

              2016-10-07 04:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Will do.

 

 

She sends her reports, actually. Apparently all orcs, and there are millions, are sworn to obey Melkor, and she's asking for limited freedom of movement so she can tell them all to disregard orders from her, and swears to turn herself back in as soon as she's done that, and swears to do absolutely nothing else in the meantime.


              2016-10-07 04:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Sworn to...?  ...I'm suddenly contextualizing a lot of reading, please elaborate on that phenomenon.

              2016-10-07 04:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Uh, if we give our word, it's binding? Permanently?


              2016-10-07 04:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    ...humans don't have that.



They could try psions on the orcs.  Might work, wouldn't take long by Vala standards to find out.

              2016-10-07 04:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I can suggest that but we still haven't formally told the Valar about Earth.


              2016-10-07 04:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Yeah I'm kinda regretting that now, I didn't know that they had yet further options to do stupid things simmering in the background.

              2016-10-07 04:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    I don't know for certain this is a stupid thing, it's been three thousand years, the wording's pretty tight and the offer makes sense -


              2016-10-07 04:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    You have enough money to hire a psion straight out of control training and pay them to figure out if they can learn oathbreaking and you will have an oathbreaker inside ten years if it's doable with psionics and then they don't have to let an intensely difficult to recapture adversary-deity off the leash to get that result.  Being able to consider the questions separately is worth it.

              2016-10-07 04:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Let me think how to interrupt the Valar with the news that there's powerful foreign magic that might be able to erase oaths - the fact it exists also complicates this, because right now she's not off the leash but if she could get her oaths erased -


              2016-10-07 04:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Yeah, I'd avoid letting her overhear that if possible.

              2016-10-07 04:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I'll try.

 

 

 

And a few hours later - I notified them. They're all coming to check out the portal, trial's on hold, I guess that's a good outcome? 


              2016-10-07 04:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    It's something.  Should I expect to talk to them?

              2016-10-07 04:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I guess you can make sure it doesn't go too badly and avoid it if it seems to inevitably do so -


              2016-10-07 04:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    If it does so within range and if they're as blasé about conversational pauses as they are about other delays.  And if I'd definitely notice if it went badly with my copious experience observing offended deities.

              2016-10-07 04:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    They're not offended, they're scared. But your call.


              2016-10-07 04:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I mean I'm not sure I'd notice if I did offend them.  Or frighten them, for that matter.

          Edited: 2016-10-07 04:53

              2016-10-07 04:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'm coming back, I can try to help.


              2016-10-07 10:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    They're not likely to get here before you?

              2016-10-07 13:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    It'd surprise me. We may have a month.


              2016-10-07 13:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay, I'll wait.

              2016-10-07 13:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And she rides back to Tirion.

 

We'd need a really trustworthy psion, is there a better screening method than talking with them?


              2016-10-07 13:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Some of them might put up with being mindread.  There's something of an employment problem with new eclipsed, so offering to pay them for the time they spend learning to do something is a good deal.

          Edited: 2016-10-07 13:58

              2016-10-07 13:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Okay. Because erasing oaths would merely be socially disruptive but if they figured out how to alter them or put them in place -


              2016-10-07 14:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Do note that any psion who learns that oaths exist can try for those things if it strikes their fancy.

              2016-10-07 14:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    You can swear yourself into emotional states or belief states. You can swear not just to obey someone forever but to desire whatever you understand them to desire.


              2016-10-07 14:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    I wish I had noticed this was a thing sooner, I was - translating it without all the implications - humans promise things too it just doesn't do anything -

              2016-10-07 14:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I should have noticed we had different assumptions playing Governor - Elves and orcs and Valar and Maiar all have oaths, I just assumed them universal -


              2016-10-07 14:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Nope.  How do they - work?

              2016-10-07 14:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    You say something - aloud, osanwë doesn't do it - formulated as 'I swear' or more frequently concluding with 'so I swear' so that nothing bad happens if you're interrupted in the middle - and you can feel it - counts - and then the effects depend what you swore -


              2016-10-07 14:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    If osanwë doesn't do it then it's reasonably likely that it is at least fiendishly difficult for a psion to create an oath - it takes a lot of investment to get control fine enough to make people say things.  Easier to affect memories about what was sworn, does that matter?

              2016-10-07 14:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Matters but doesn't have the same potential for disaster. 


              2016-10-07 14:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Howso?

              2016-10-07 14:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    If you don't remember an oath it'd kick back into force if you were reminded of it and you'd probably feel a persistent compulsion to remember it or learn what it was if you knew enough about what you'd forgotten and that was possible at all, but it's not like you could end up obliged to do something different if you only remembered half an oath. if you swore not to do something you still couldn't do it even if you didn't remember swearing. If you swore to trust someone you'd still trust them even if you didn't remember swearing. 


              2016-10-07 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    How would a negative oath you didn't remember take effect?

              2016-10-07 14:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    You'd try to do something and notice you couldn't? And probably infer you'd sworn not to, whereupon it'd snap back into place?


              2016-10-07 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    I'm not understanding quite what it's supposed to be like to be unable to do something.

              2016-10-07 14:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I haven't actually sworn any oaths binding over future actions, most people go their whole lives and never do, but if it's relevant to guessing what psions will be able to do I can come up with a safe battery of tests once I'm back in the city and bounce it to you.


              2016-10-07 14:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    It might be.  Are the orc oaths negative or positive?

              2016-10-07 14:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Didn't come up during the hearing.


              2016-10-07 14:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Might matter.  I guess we can ask the Valar when they come.

              2016-10-07 14:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Yeah. Anyway, Melkor swore that they would not regret permitting her to do this, that she would affect no living beings other than instructing orcs in this way, and that she would use no abilities not available to the standard Elf, for the duration of her release, and then return to their custody.


              2016-10-07 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Is that fakeable?

              2016-10-07 14:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Never heard of it but depending how long it'd take her to do it, and depending whether psions can do it at all, we could hire someone with the range to see whether anything goes wrong.


              2016-10-07 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Not likely even with a staggering amount of resources to get ahold of better range than a year, and unless that psion also happens to be a remote viewer that only works if the something going wrong becomes known to them.

              2016-10-07 14:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I wouldn't think it'd take a year, she just has to talk to them -


              2016-10-07 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Is this the sum total of parole under discussion?

              2016-10-07 14:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I mean, I think the Valar are averse to keeping her prisoner literally forever and are hopeful that this works out well and demonstrates the feasibility of eventually letting her out under strict enough oaths. 


              2016-10-07 14:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    If a psion can handle the orcs that landscape changes a lot too.

              2016-10-07 14:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Yeah. Melkor at least did a convincing show of 'relieved that there were prospects of a solution that freed them fully' and encouraged them to delay the hearing a few Years to learn more.


              2016-10-07 14:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay, a few Years is lots of time to think and have psions trying stuff.

              2016-10-07 14:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Yep. Is there or could there eventually be some way to directly check her intentions -


              2016-10-07 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Psion mindreaders are not as consent-respectful as osanwë, although I don't know if they'll work normally on Valar.

              2016-10-07 14:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    So if she's as regretful as she's claiming to be there are good prospects of being able to let her out on a timeframe tolerable to a Vala and if she's not we probably don't need her to free all her former slaves.


              2016-10-07 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    Yeah.

              2016-10-07 15:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And when she arrives in the city - okay, want to play around with terrifying compulsion magic?


              2016-10-07 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    How delightful.

              2016-10-07 15:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    My mother's curious about everything but as far as I know she's never even touched these. But if you put an expiration date on things the only danger is that you'll swear something without an expiration date while under the influence of the short-term ones, and I think if I don't touch anything mind-altering that shouldn't be a problem. To be even safer, we can actually not do any of this, you can just check what would have happened if we did.


              2016-10-07 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah, I guess there's no reason for anything with a longer than one hour duration to be sworn for testing.

              2016-10-07 15:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    I can't think of one and it's better to be careful.


              2016-10-07 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Yeah.

              2016-10-07 15:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And here is a Maitimë in person. She smiles distractedly at Isabella. "Okay. Now a good time?"


              2016-10-07 15:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Now's fine."

              2016-10-07 15:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "All right. What not being able to do something because of an oath feels like, what having to do something because of an oath feels like - you can't do memory, right, we can't check that -"


              2016-10-07 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I have no memory-modifying powers."

              2016-10-07 15:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Okay. Want to check what happens if we try those?"


              2016-10-07 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Sure.  Give me some leadtime in case it's complicated, don't plan to swear something in two minutes -"



Look ahead -

              2016-10-07 15:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Maitimë gives her some leadtime. Maitimë drafts some firmly harmless oaths - "I swear for the next twenty minutes not to say 'potato', I swear in the next twenty minutes to clap my hands at least five times, I swear for the next twenty minutes to keep my hand on this desk -" - "look okay?"


          Edited: 2016-10-07 15:17

              2016-10-07 15:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "I think so.  Maybe don't combine hand-on-desk with clapping, that seems awkward."

              2016-10-07 15:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Okay." And within-this-hypothetical future she instead takes a ring off. "I swear for the next twenty minutes to keep this ring on this desk." And she bounces the sensation - a sort of currently-not-very-intense compulsion to do that, which flares up abruptly if she tries reaching for the ring to move it, or shaking the desk, or asking Isabella to move it for her -


          Edited: 2016-10-07 15:21

              2016-10-07 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    And if Isabella goes for it on her own -?

              2016-10-07 15:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Grabs her arm.


              2016-10-07 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    How far does that escalate if Isabella's really determined to knock the ring off -?

              2016-10-07 15:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Picks her up and pulls her away, whimpering - please don't do that just leave it alone - and she bounces the sensation - the intensity flares up whenever the ring is actually close to getting moved, it doesn't oblige her to disable everyone in the vicinity or anything, just to get in their way or convince them to stop -


              2016-10-07 15:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    If Isabella pretends to be convinced then suddenly lunges for it -

              2016-10-07 15:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Tackles her, holds her down - her ears are bright red -


              2016-10-07 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    - huh -







Isabella drops out of look-ahead.  "I can't figure out what happens if I actually get the ring off the desk - other results were -"  Bounce.

              2016-10-07 15:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
     

 

"Well that's terrifying. We should probably set one where you can break the promised condition but it's going to have to not be a strength thing. Uh. Sorry."


              2016-10-07 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I do not go around investing my self-esteem in my physical imposingness.  What would work?"

              2016-10-07 15:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I'm not immediately thinking of anything -"


              2016-10-07 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "If you swear to beat me at Governor that takes longer than an hour and implies backchaining which doesn't work..."

              2016-10-07 15:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Yeah. Any oaths you could use precognition to beat we can't use precognition to check and I do not want to check without it, that looked terrifying -"


              2016-10-07 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "Yeah.  You could swear to keep some information from somebody and then have to convince me not to tell them?  Unless that just makes you knock me unconscious or something."

              2016-10-07 15:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Or I could tie myself to the chair and have less range of motion to fight you over the location of the ring."


              2016-10-07 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "That could work too."

              2016-10-07 15:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Are the tips of her ears red again yes they are. "We can do the other tests first, they should be more straightforward -"


              2016-10-07 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Sure."

              2016-10-07 15:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    What happens if she swears not to say 'potato' - well, she can't, feels like this -

 

What happens if she swears to clap her hands five times within twenty minutes - she barely feels it for the first nineteen, then the pressure builds rather abruptly -


              2016-10-07 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Isabella bounces her results to Maitimë.

              2016-10-07 15:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Okay. You learning anything psionics-relevant from this?"


              2016-10-07 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "There are some psions who treat naturally-occurring compulsions; might work, might not, relatively cheap to try.  I think the potato thing would require a specialist angle that won't be available on the market."

              2016-10-07 15:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Okay. Do we still need to know what happens if you swear to do something and fail to -"


              2016-10-07 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Might be relevant, there are psions who can do behavior blocks and if those worked..."

              2016-10-07 15:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Nod.


              2016-10-07 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "...If tying yourself to the chair is going to be weird or anything you could just leave the room, maybe."

              2016-10-07 15:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I'm guessing I couldn't swear to do something entirely outside my control - though I guess that's worth checking."


              2016-10-07 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Yeah, we can check that first."

              2016-10-07 16:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    What happens if she tries to swear to delay the sunrise on Earth by three hours -

 

- nothing at all, turns out -


              2016-10-07 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "So total infeasibility is a safeguard, there's that."

              2016-10-07 16:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yes. That's- better than most potential outcomes of total infeasibility, I guess."


              2016-10-07 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "What about merely staggering infeasibility, what if you swore to get all official Earth timekeeping adjusted three hours..."

              2016-10-07 16:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Hypothetically if they try that Maitimë indeed feels obliged to take over the world. "But that's not really staggeringly infeasible," she muses, "just slow going."


              2016-10-07 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "All right, what would be staggering."

              2016-10-07 16:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We could see what happens if someone who isn't me swears that."


              2016-10-07 16:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Like who?"

              2016-10-07 16:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Lemme ask my sisters -" Tyelcormë? 


              2016-10-07 16:23

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    Yeah?

 


              2016-10-07 16:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Wanna come here and do experiments with oaths that'd be hilariously dangerous if we weren't precogging them?


              2016-10-07 16:25

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: 1
          

  

  
    Sure.


              2016-10-07 16:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She reports this. "Can you check before she even gets here or -"


              2016-10-07 16:26

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Depends how fast she gets here and how much un-predetermined action I wind up doing in the lookahead -"  Check.

              2016-10-07 16:28

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    If she swears to change Earth's time zones around she feels obliged only to make a pleading face at her sister, and if her sister swears she won't help in the endeavor then she feels nothing at all.


              2016-10-07 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Which Isabella passes on.

              2016-10-07 16:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She thanks her sister for her hypothetical participation. "So there's an impossibility threshold."


              2016-10-07 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Hmm -"  What happens if Isabella mentions to Tyelcormë that she can beat Maitimë at Governor and says she is not categorically opposed to time zone adjustment.

              2016-10-07 16:37

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    "Do you want to take over the world? You'd be good at it."


              2016-10-07 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I have considered it."

              2016-10-07 16:39

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    "You should take over the world."


              2016-10-07 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Well that's an entertaining result.  Is that her not trying very hard or just not being very convincing?

              2016-10-07 16:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I don't think she's trying that hard - Turka, can you bounce us -


              2016-10-07 16:50

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    Sure, it's like a minor impulse towards plans that achieve that but none of them are very plausible to her and so the impulse is pretty weak.


              2016-10-07 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Huh.  Isabella drops out of precog again and relays that.

              2016-10-07 16:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Huh. Okay. So behavioral blocks should work and even just making it unlikely helps -"


              2016-10-07 17:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Apparently," nods Isabella.

              2016-10-07 17:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "So prospects for helping orcs are pretty good."


              2016-10-07 17:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah.  Checking whether a psion can be effective with respect to the particular sort of oath orcs swear would be most definitively checked with an orc, but I can ask Alex to find people who do memory and compulsion treatment and behavioral blocks and they can be checked against safe-scale Elf oaths within precog."

              2016-10-07 17:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "And then we don't even have to get into something as socially complicated as erasing oaths."


              2016-10-07 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "What's specifically complicated about that?"

              2016-10-07 17:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Well, there are some things oaths are useful for - like, say, not having to imprison people for all of eternity - and they don't work for that if they might be erasable."


          Edited: 2016-10-07 17:57

              2016-10-07 17:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Psions being able to go around oaths seems nearly as disruptive to that."

              2016-10-07 17:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Behavioral blocks wouldn't do anything to make someone who is, say, sworn not to harm others, more dangerous."


              2016-10-07 17:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "No, but if someone added compulsions that might - this isn't especially likely, people don't routinely do this to each other on Earth and it'd be no more rewarding here, but it'd matter if someone wanted out of their oath -"

              2016-10-07 17:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "So we should probably check adding compulsions and whether that can get you to do something you're sworn not to do."


              2016-10-07 18:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah.  Alex'll shop around."  Sigh.

              2016-10-07 18:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We're not demanding too much of him?"


              2016-10-07 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Nah.  Although I can't actually send him on this errand till he wakes up."

              2016-10-07 18:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Am I keeping you up?"


              2016-10-07 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "No, Valinor makes me need sleep less.  It's handy."

              2016-10-07 18:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "That is useful! I'll stop stealing your time anyway, we both have suddenly lots more to do."


              2016-10-07 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "- okay."

              2016-10-07 18:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...need anything before I go apprise everyone of our Vala choreography?"


              2016-10-07 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Do you want to try setting things up so I can knock the ring off the desk?  It might be meaningfully different from your sister finding taking over Earth intractable."

          Edited: 2016-10-07 18:22

              2016-10-07 18:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Okay. I don't- know how long it'll take someone to find what we'll need - I'll ask -"


              2016-10-07 18:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Nod.

              2016-10-07 18:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    And after a while a confused servant will bring them the sort of twine Tirion uses for transporting marble, what do they need it for. (Maitimë does not explain herself.)


              2016-10-07 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella doesn't explain either.



Looking ahead -

              2016-10-07 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Once the ring is moved she's not obliged to do anything in particular.


              2016-10-07 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Isabella passes this on and spares Maitimë the actual use of the twine.

              2016-10-07 19:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    What convenient power. "Thanks. And thanks for thinking of this, fixing orcs would be really good."


              2016-10-07 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-10-07 19:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And she gets back to work.


              2016-10-07 19:34

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    


Alex later wakes up and shops for psions and brings through a load of miscellaneous stuff down the portal hole and hey is this thing on.  She guessed?  She's not sure but she guessed.

              2016-10-07 19:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    If I'm going to crush on girls I should probably get better at lying. Uh. Well. All the material facts are still the same.


              2016-10-07 19:40

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    Her guessing is not a material fact?

              2016-10-07 19:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Should I be considering it one?


              2016-10-07 19:57

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    I dunno what does material fact even mean.

              2016-10-07 19:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    We shouldn't actually try to have a relationship for various reasons all of which are still true.


              2016-10-07 19:58

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): k ~ kin
          

  

  
    Okay but if she gets more confident in the guess she might try to have a conversation about it, heads up.  She asked me if I thought you might have a crush on her and I said 'do I look like Dear Abby' but like now she's paying attention.

              2016-10-07 20:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I appreciate being alerted to this.


              2016-10-07 20:03

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    I am just the agent of Shoulder Bella here.

              2016-10-07 20:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Huh?


              2016-10-07 20:07

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): f ~ faraway
          

  

  
    Oh, uh, most people have, like, consciences, and I just find it way easier to imagine having a mini copy of Bella telling me to do stuff instead of that?  I told her when we were like eight and she was like 'so I'm your shoulder angel that's the best thing I ever heard' so, 'shoulder Bella'.  ...There's a thing where consciences are represented as angels on people's shoulders.  Angels are, uh - wow, this is hard, make Bella explain you angels if you care.

              2016-10-07 20:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I might. Thank you for letting me know, anyway.


              2016-10-07 20:18

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    Anytime.

              2016-10-07 20:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    The Valar take the portal well and are temporarily dissuaded from trying to tamper with any ongoing projects and can't resurrect humans like Elves but can make them unaging and are willing to do that once they hear magic can do it anyway. The palace gets electricity. Maitimë is delighted. She works on reading human erotica without her ears going even a little pink.


              2016-10-07 20:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Humans have produced a truly stunning variety of erotica.

              2016-10-07 20:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She has perfect control over her body. 

 

 

Some of it's pretty hot, though.


              2016-10-07 20:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Like the approximately 30% of it with two girls involved?  That some of it?

              2016-10-07 20:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yes, yes, she has a crush on Isabella and is a long way away from being mature enough to get married. 


              2016-10-07 20:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Human erotica has no particular comment on her maturity.  Humans are just different, obviously.  This sixty-chapter NC-17 fanfiction about the courtship, marriage, and childrearing practices of these two female television characters is definitely all about how humans are different.

              2016-10-07 20:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    They have sex before marriage and have paperwork marriages and magic can give you children? Wow. Anthropologically fascinating.


              2016-10-07 20:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella has found a psychiatric psion who can treat compulsive behavior, and one who works in criminal justice doing behavior blocks but is willing to freelance (most of his advertising is aimed at non-offending pedophiles who wish to keep it that way), and one who does memory mods.

              2016-10-07 20:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Perfect. They can do some hypothetical tests of how that works with oaths whenever Isabella's free.


              2016-10-07 20:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Results are kinda disturbing.



Behavior blocks work.  However, you can't agree to one that will stop you from taking actions you're sworn to.  You can agree to one that will stop you from taking actions you're about to swear to, but will then frantically attempt to withdraw consent for the block before it happens.



Memory alteration has predictable results.



Compulsions are merely really uncomfortable, not actually effective, in the presence of negative oaths.

              2016-10-07 20:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That last result is good, it means that if a certain murderer swears not to do that there's no obvious mechanism to get around that.


              2016-10-07 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Assuming the oath is real in the first place, and oath alteration that's expressly intended as that from the first attempt to pick up the skill instead of a repurposing doesn't work either, yeah."

          Edited: 2016-10-07 20:55

              2016-10-07 20:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    It'll take some time to check the latter but they can start screening psions now, they have the money for it. She thanks the ones Isabella rounded up.


              2016-10-07 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Fourteenish-year-olds graduate from control training in clumps but not all at once; they dribble in at a rate that is reasonably paced for interviewing any of them who are potentially interested in a decade of guaranteed money for trying to develop a skill and more to use it a whole lot if they turn up with it.

              2016-10-07 20:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She loves interviewing people, it's so much fun.


              2016-10-07 21:00

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    There's a bunch to choose from.  Eclipses hit people of all demographics; there's plenty of kids who don't really have a way to eat regularly if they don't find something that'll pay them on prospect alone, now that they're out of training and don't get the free Ensure dribbled down their throats in virtuality anymore.

              2016-10-07 21:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She would love to give every human a way to eat but she needs to pick ones who will be really careful and consent-respecting.


              2016-10-07 21:14

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Eclipses hit people of all demographics and... the median human fourteen year old is not super clear on this concept?  Not totally unfamiliar, they do throw in safety sorts of classes in during training.

          Edited: 2016-10-07 21:16

              2016-10-07 21:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Well, she'll pick a couple who are bright and well-intentioned and she'll just make a point of spending lots of time with them.

 

 

And then she'll mope about not currently having the resources to cure world hunger because giving all of these kids a couple thousand dollars is not the best way to do that but it is awfully tempting.


              2016-10-07 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "You okay?" Isabella asks Moping Maitimë.

              2016-10-07 21:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Yes. Material scarcity is terrible can we make it stop."


              2016-10-07 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Eventually.  Some optimistic estimates suggested the invention of virtuality alone could do it eventually."

          Edited: 2016-10-07 21:24

              2016-10-07 21:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Now that the Valar know about things perhaps I can coax them to help make it sooner - maybe develop some of the edible plants to grow well on Earth, export them -"


              2016-10-07 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "They'd have to grow pretty invasively well to address it on their own and that'd have ecological consequences..."

              2016-10-07 21:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Yeah. But people wondering where their next meal is coming from also has bad consequences -"


              2016-10-07 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Screwing with the ecology would potentially make it harder for people's existing food solutions, however inadequate, to continue working, and that'd mean you'd have more demand than you can project from current stats on hunger."

              2016-10-07 21:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I just need to work out a nice set of extradition treaties and hire some people to do full-time exploratory magery so once my mother has a lighting solution we can set up a kingdom in Endorë and take immigrants."


              2016-10-07 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Let me know if I can help with any of that."

              2016-10-07 21:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "You can continue reminding me that I can't actually help people by throwing money at the ones in front of me. Your world's just so - urgent. It's dizzying."


              2016-10-07 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "Yeah, I know," sighs Isabella.  "You could interview mages same as psions, pick one to learn exploratory neurology, and then have a mage already on your payroll in your pocket ready to pick up whatever other things you might need a mage for?"

              2016-10-07 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thanks, good idea. I can probably find time for that and more human fourteen-year-olds around is probably better - Elves are different enough they might end up culturally impoverished -"


          Edited: 2016-10-07 21:49

              2016-10-07 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Oh, I didn't realize you were keeping them on location."

              2016-10-07 21:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Turns out no one at that age has - the values I'd want - but if they're bright and well-intentioned I'm pretty sure it'll be easy to help them grow into it responsibly. Easier if they're around to influence."


              2016-10-07 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Gotcha.  Send 'em home for the holidays, don't depend on them happening to all make friends and acculturating each other unless you want to add that as yet another filtration criterion."

              2016-10-07 21:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Good point, thanks."


              2016-10-07 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Depending on where you got 'em 'summer' is a possible 'the holidays' as they will be accustomed to the idea."

              2016-10-07 21:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Shouldn't be a problem."


              2016-10-07 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Is this actually a good time to talk about boarding human teenagers or should that wait?"

              2016-10-07 21:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Good a time as any, sorry, I don't mean to sound dismissive, I'm trying to think if there's anything else I should be prodding along."


              2016-10-07 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "It's okay -"  And she talks about dorming magic human teenagers; she went to magic school and it's pretty well set up to be a good environment for turning out acceptably educated humans with useful magical skills.  They will obviously have different educational resources in Tirion but if Maitimë picked bright kids they can self-educate given stuff to read.

              2016-10-07 22:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    This is super useful! She doesn't have an eidetic memory yet and takes notes.


              2016-10-07 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella is so glad to be useful.

              2016-10-07 22:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thanks. We can get all that set up pretty quickly, I think. How're you doing?"


              2016-10-07 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I'm just fine.  I've been working on eidetic memory sharing, is that still the right place for me to aim, do you think?"

              2016-10-07 22:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I am still as interested in it as the day we met, and once you can do it you can do it generally, right? Speed up magic artifact production too."


              2016-10-07 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Right."

              2016-10-07 22:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "We are going to fix everything, just not within a year of dimensional contact."


              2016-10-07 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I look immensely forward to it."

              2016-10-07 22:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Let me know if you need anything. Including a break; I think I am owed a rematch at Governor."


              2016-10-07 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Ooh.  Tomorrow after lunch?"

              2016-10-07 22:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Sounds good."


              2016-10-07 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    So tomorrow after lunch: Governor!

              2016-10-07 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She's gotten over the distraction thing. Mostly.


              2016-10-07 22:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Isabella cheats a moderate amount.  Isabella does brilliant things.

              2016-10-07 22:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Of course she does. Isabella is going to lose anyway.


              2016-10-07 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Is she?

              2016-10-07 22:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Aaaaaaaaaahhhhh yes yes she is she is not getting distracted -


              2016-10-07 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Oh but Isabella isn't getting distracted either and also cheating.

              2016-10-07 22:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Cheating doesn't help much if she makes a sufficiently intense study of Isabella and conditions all her plans on it.


              2016-10-07 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    It helps if it alerts Isabella to the availability of plans that don't get used.  She can plagiarize!

              2016-10-07 22:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That's hardly fair. At least they're plans she thought of and she knows how they go.


              2016-10-07 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Not if Isabella tweaks 'em.

              2016-10-07 22:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Is that so.


              2016-10-07 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Yes.

              2016-10-07 22:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She is not going to lose to plans of hers that she didn't run because Isabella blinked a prime number of times.


              2016-10-07 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    But they are heavily revised.



Is it actually blinking in particular, Isabella can check if it's blinking.

              2016-10-07 22:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Not usually, that'd be too obvious. Shifts of weight, movements of her legs, twitching expressions -


              2016-10-07 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    That's a little too hard to pick up.  Oh well, Isabella will just have to be searingly brilliant.

              2016-10-07 23:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yes, yes, she knows.


              2016-10-07 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella feels the need to remind her anyway.

              2016-10-07 23:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She reminds herself a lot that Isabella isn't doing this to her on purpose.


              2016-10-07 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    She is not!  This was all Maitimë's idea.



Except that trap Isabella just sprung, that was all her own.

              2016-10-07 23:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Maitimë seriously questions her own judgment on every level. 

 

It is a very clever trap. She says so.


              2016-10-07 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "Thank you!"

              2016-10-07 23:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    

              2016-10-07 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "- you okay?"

              2016-10-07 23:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Just thinking."


              2016-10-07 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Okay.  Good game."

              2016-10-07 23:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Congratulations."


              2016-10-07 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Thanks."

              2016-10-07 23:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "It's later than I thought." She stands up.


              2016-10-07 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Bye."

              2016-10-07 23:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Can the Valar cure cancer, mostly just so humans can see what they did and see if they can replicate it. Can the Valar do spot interventions for hurricanes. Extradition treaties, so many extradition treaties.


              2016-10-07 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Can the Valar cure infectious diseases, because unlike cancer that's one-and-done per.

              2016-10-07 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...in Valinor they could. If they're afflicting all of Earth, no, not quickly.


              2016-10-07 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Rats.

              2016-10-07 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A Vala could move to Earth and start building up power there but perhaps that's not a good idea.


              2016-10-07 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Yeah let's not mages will probably have most of the infectious diseases sorted in a few decades anyway.

              2016-10-07 23:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    And she interviews new mages.


              2016-10-07 23:28

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    They too are fourteen year old kids, but instead of having picked up lucid dreaming or sensing the presence of other minds they have learned to levitate themselves slightly or affect the ambient temperature.

              2016-10-07 23:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Her expectations are better calibrated. Bright and serious and willing to come live with aliens.


              2016-10-07 23:32

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Some of them are that!  One of them would rather not be sent home for the holidays please her mom is terrible!

              2016-10-07 23:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Then she definitely doesn't have to go home for the holidays - "my mom ran away from home when she was sort of your age, Valinor's a good place for it -"


              2016-10-07 23:34

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Well the Elves still have to tell her mom that she is doing mage stuff and send most of the money home she just doesn't want to have to physically travel there.

              2016-10-07 23:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Can do.


              2016-10-07 23:36

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    What a pleased mage this is.

              2016-10-07 23:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oh, good. 

 

 

Her cousin invites her to go raft down a river, get away from the palace a few weeks. It sounds like a good idea. She goes.


              2016-10-07 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    [Is it okay if I send you questions or should I direct them elsewhere so you can have a break?]

              2016-10-07 23:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Feel free to send me questions, it'll still be a break.


              2016-10-07 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    So Isabella helps the teenagers settle in and reports on Elf-related things to the government and sends Alex on errands and sometimes sends the rafting Maitimë inquiries about this and that.

              2016-10-07 23:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    It is very a break. She comes back very refreshed and with an enormous pile of work which she sets to doing or delegates to the cousin guilty of stealing her away from it in the first place.


              2016-10-07 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Isabella hasn't actually met this cousin, should she?

              2016-10-07 23:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "There are a lot of people you should meet, I've been remiss, I'm terribly sorry - but yes, Findekáne's lovely, there aren't many people I can just give half of whatever I'm doing and expect it to get done well."


              2016-10-08 00:01

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "That is such a Fëanorian compliment."


              2016-10-08 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "In that it's informative and flattering, or is there some other characteristic that makes it so?"

              2016-10-08 00:05

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "Informative and likely to come across as flattering to only a tiny fraction of people, who my cousins collect like magpies might in some place more starved for sparkle than Valinor - have you seen Valimar? Glittery. You must be Isabella."


          Edited: 2016-10-08 00:08

              2016-10-08 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I have not seen Valimar and I am indeed Isabella!"

              2016-10-08 00:09

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "I apologize for not meeting you earlier, I picked a terrible time to journey to the edge of the world and somehow missed excitement by doing that. Nice to meet you. Maitimë had a lot to say about you."


              2016-10-08 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Oh yeah?  What's being said about me?"

              2016-10-08 00:12

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 2
          

  

  
    "Very Fëanorian compliments. Apparently we got lucky in first persons to fall on our world. Apparently you can beat her at Governor."


              2016-10-08 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I cheat."

              2016-10-08 00:13

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Well, so does she, being Maitimë's cheating."


              2016-10-08 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "That's an interesting way to put it."

              2016-10-08 00:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And, put that way, being Isabella's also cheating, probably."


              2016-10-08 00:17

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "That might be the highest of Fëanorian compliments."


              2016-10-08 00:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "I will cherish it forever."

              2016-10-08 00:18

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "But then she has less incentive to surpass it! And she's very inventive, you'll want to be taking advantage - anyway, I actually came by because your accounting is either irresponsible or just incomprehensible -"


              2016-10-08 00:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "No, that's the Earth way to do bookkeeping, scale the numbers down by a million and play around with it and you'll get the idea -"


              2016-10-08 00:21

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "That was the first thing I did, and isn't the only thing I'm missing - what are you even going to do with all of this money -"


              2016-10-08 00:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Fix things. I can take a look at it, it's possible there's inconsistencies from when Laurië switched contracts - you should go for a singing career, you'd be good at it -"


          Edited: 2016-10-08 00:25

              2016-10-08 00:23

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Do you in fact need twice as much of those very large numbers or has Laurië got it covered."


              2016-10-08 00:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Couple projects are funding-constrained in the medium term - if we can de-oath orcs we may need a lot of psions -"


              2016-10-08 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Oh, speaking of lots of psions I need to work an eclipse next week."

              2016-10-08 00:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Have fun, I hope you needn't avert any disasters."


              2016-10-08 00:26

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Work an eclipse?"


              2016-10-08 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Psions and mages acquire their potential during an astronomical event that we have because our planet is spherical and has a sun and a moon -"  Mental image of solar system.  "And when we're new we can't control our magic.  There's not very much of it to not-control if we're really hungry, so people who are due to eclipse if they're going to - it happens at a certain age - aren't supposed to eat anything for two days prior.  Sometimes they do anyway.  So I will need to spend some time foreseeing disasters from uncontrolled magic and sending people to be ready to lock the relevant eclipsed down so their magic can't escape as soon as they potentiate; or if we have a particularly bad eclipse, have somebody at least get them away from dense population centers."

              2016-10-08 00:30

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: f
          

  

  
    "Yikes. Good skill."


              2016-10-08 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Thanks."

              2016-10-08 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar have not been able to think of any way they could improve on Earth's eclipse handling.


              2016-10-08 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Well, it was nice of them to try.

              2016-10-08 00:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone bids Isabella good skill.


              2016-10-08 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    She goes and works the eclipse.  Her range is an hour and the eclipse is instant, but sometimes the disasters are staggered, someone eats after they eclipse because they're twelve and stupid and the reminder slogans are all about the previous two days, someone doesn't tell anybody they eclipsed and eats to shore up the story, somebody does harmless things that don't register until they've somehow managed to teleport into the middle of a nuclear power plant, somebody's psionic poison isn't detectable until it's been affecting people for forty minutes and enough of them have quietly drunk bleach that somebody notices and tells a precog -



(you have to tell a precog, that is what you do if something horrible happens is you always always always tell a precog even though it can't possibly help if it's already happened, you make it inevitable that you will tell a precog -)



- somebody disables the phones in half of Chicago and then freezes all the water a mile around and a hundred thousand people die and no one can call out, Isabella gets it from one of the coordinators she's keeping telepathic comms open with just in case of exactly this, someone sends a just barely realistic distress signal to most of the other psions in the world and Isabella's fooled and distracted for six precious seconds till she gets the correction, someone who couldn't fast or even calorie-restrict for medical reasons causes an earthquake that levels half the Dakotas, someone manifests long-range precognition and is too afraid to call emergency services and just lets it happen and no one can see that at all because they can't backchain and then no one can see her when she causes a seventeen emergency vehicle pileup on the highway even though it's cleared of all other traffic, an illusion impenetrably darkens a blob of Maine and ambulances plow into guardrails, a mage in Kansas starts eight tornados and is picked up by one herself almost instantly, a psion in Illinois unlocks four other eclipsed who were locked down and one of those sets off a plague and -



Isabella is wrung out when she goes back to Tirion.

          Edited: 2016-10-08 01:49

              2016-10-08 01:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    All okay?


              2016-10-08 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    We never catch everything.  We caught a lot, it was pretty average.

              2016-10-08 01:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Hug?


              2016-10-08 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Hug.

              2016-10-08 01:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Poor kids - I know humans at 12 are older than we are -


              2016-10-08 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    They are but they're still kids.  They're stupid frightened kids and every time we miss one people die and they usually don't, pretty rare for eclipsed to kill themselves like that, and then they have to sit with that...

              2016-10-08 01:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    We'll come up with something. Wonder if it happens to humans in this world, probably not, maybe we can host all the kids who don't want to take the chance during the key eclipse -


              2016-10-08 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Be a lot of kids to tweak and march through the portal.

              2016-10-08 01:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Maybe we can figure out how to open more portals, too. I don't like being reliant on one that the Valar can bottleneck if they please.


              2016-10-08 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    They're working on that but no progress I've heard of yet.

              2016-10-08 01:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    How often are eclipses?


              2016-10-08 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Sometimes there's four in a year, sometimes there's a year or two gap between them, anywhere in between.  The big gaps are bad because that means more people have their birthday closest to the ones on either side of the gap, I'd rather do four eclipses in a year than one.

              2016-10-08 01:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Giving your planet more moons would presumably make lots of other things worse -


              2016-10-08 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Yeah.  Maybe not if they were little.  Not clear if it'd even help.

              2016-10-08 01:40

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I could ask Aulë about a really little moon, it'd be a cheap test as long as a long-range precog could see if it'd do anything.


              2016-10-08 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    So, an expensive test, but yeah.

              2016-10-08 01:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Cheap compared to people dying - except all the money's trading against people dying - I feel like I was just waiting for my life to start, before we found Earth -


              2016-10-08 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Earth is definitely rich with challenges.

              2016-10-08 01:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Nothing I was doing mattered and I wasn't even learning how to cope with things mattering. Not that I think we're doing wretchedly, but it's not hard to think what we could've done better.


              2016-10-08 01:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Frankly I think plumbing matters.  Admittedly less than it would in a place that otherwise didn't have potable water or adequate sanitation, which are the sort of thing that makes it very important on Earth.  But yeah, it's not eclipse-disaster levels of mattering - I think you're adjusting really well -

              2016-10-08 01:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Wasn't fishing for compliments. Just - I'm glad you were able to avert some disasters, I wish it were easier fixing everything - you must be exhausted -


              2016-10-08 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    I had a nap before I came back here but kinda yeah.

              2016-10-08 21:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'll let you sleep. Congratulations on as much as you did.


              2016-10-08 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Thanks.

              2016-10-08 21:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    The new mage and psion kids get occasional visits; they seem to like Tirion fine, except for the persistent lack of the Internet. The Valar are consulted about that and can't think how to help except trying to make another portal.


              2016-10-08 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Well, if they could make one that worked differently from the first one and would let cable run through it, it wouldn't even have to be very big.

              2016-10-08 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They should be able to do that! They try it.


              2016-10-08 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Success!  They can run some wires through and now Tirion has internet!  If Elves can tolerate wires running around through the streets.  They could put decorative covers on them or something.  Knit wifi router cozies.

              2016-10-08 21:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Maybe they can repave the streets and bury the wifi cables. They shouldn't require maintenance because Valinor.


              2016-10-08 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Repaving seems like a lot of effort, and while they might not require maintenance they could be obsolete in ten years."

              2016-10-08 21:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Knit cozies it is, then. We could have a decorating contest."


              2016-10-08 21:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "Adorable," declares Isabella.

              2016-10-08 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Tirion has a Internet cables decorating contest. The winning solution is a shimmery coat of gloss and silver detailing and twice as much wire as is actually required to span the city so that it can be elegantly looped.


              2016-10-08 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    This is adorable.  The humans don't care very much as long as it works.  They can be Internetfully acculturated!

              2016-10-08 21:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Some of the contents of the human Internet cause a bit of a stir!


              2016-10-08 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    ...is this a problem?  The Elves don't have to look at the Internet if it's bothering them, right?

              2016-10-08 21:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Might be a problem if the Valar decide it's disruptive. They'll just have to lean really hard on the 'different species' thing.


              2016-10-08 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Suuuuuch different species!  Shorter!  Less sensitive scalps!  Worse vision!  Mortal!  Roled!  None of those pesky oath things!

              2016-10-08 21:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And with highly inappropriate conduct depicted in their media!


              2016-10-08 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Are we talking about the sex or the violence or what.

              2016-10-08 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Both those? And general disregard for the wellbeing of others and the peace of their communities, and the sex, and the language, and the sex -


              2016-10-08 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Okay, well, humans usually do keep the sex out of kids' media, if Elves want to look at human things but not the sex they can read stuff intended for human kids.  Same with the strong language, although Isabella's a little nonplussed about the idea of people finding non-native curse words upsetting?  ...Does Quenya even have vulgar words, if they have them don't they ever use them, if they don't how is this concept translating.  She's... not sure how you construct plots without any characters who have some disregard for the wellbeing of others and the peace of their communities.  What is Elf fiction even about.

              2016-10-08 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Inventing stuff. Mathematical rivalries. Doomed romances? Discovering yourself. Coming of age.

 

(The kids' media goes over well.)


              2016-10-08 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Humans do some of those plots but usually add what parses to humans as additional interest by having antisocial characters.  Even the kids' media will have antisocial characters, though they will tend to be clear villains or object lessons of some kind.

              2016-10-08 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Some Elf media does feature Melkor as a lurking boogeywoman, so they can cope with human children's cartoon villains.


              2016-10-08 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Good.



Of course, there's also human nonfiction to contend with, but fortunately it is OK if the Elves are inspired to try to solve Earth's various distressing problems as long as they are clear that humans being another species is not the problem.

              2016-10-08 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are mostly clear on this. 

 

Humans sometimes have children without meaning to? That's utterly horrifying.


              2016-10-08 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Well, not that often, since they are clear on what causes it and the more levelheaded among them can just find other ways to pass an evening, but some people have very bad impulse control, and humans don't die of being raped even if they are married, and some people have objections to or access problems wrt or medical incompatibilities with birth control.

              2016-10-08 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This is very very upsetting. 


              2016-10-08 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    The Elves are probably not going to get anywhere on the religious objections but if they want to address this problem Isabella can point them at Planned Parenthood Global?  ...Unless Elves are going to freak out about abortion or something whoops thank you precognition uh can any Elves Isabella has met handle that information.

              2016-10-08 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That depends what she means by handling that information! There are several who will concede that preventing unintended pregnancies in the first place is the most palatable preventing-infanticide avenue?


              2016-10-08 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    That's close enough.  As long as the result looks like "sell Elf art and donate proceeds to Planned Parenthood" and not like "aggressively lobby Earth political units to get really draconian about abortion".

              2016-10-08 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There exist Elves who can be dissuaded from lobbying for laws against abortion. Not, like, dozens of them, but Maitimë is totally dissuadable.


              2016-10-08 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay.  She will go talk to Maitimë about this mess then.

              2016-10-08 22:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She has already foreseen this conversation. ...it doesn't go word-for-word as foreseen, maybe Maitimë pays a lot of attention to Isabella's body language all the time or something. "Hmm?"


              2016-10-08 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "So some Elves found out that humans can have unintended pregnancies and freaked out and I would like to productively direct the freakout but the obvious way to do that involves yet another topic that apparently causes Elves to freak out and you freak out least."

              2016-10-08 22:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "That bad, huh? Okay."


              2016-10-08 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Some unintentionally pregnant humans prefer to stop being pregnant; this is done via what amounts to induced miscarriage."

              2016-10-08 22:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
     

 

"Okay. And - for some reason we can't do anything about this -"


              2016-10-08 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "By the time a human is unintentionally pregnant it is way too late for everything to be okay.  Humans don't like being unintentionally pregnant any more than Elves would and the ones who want to induce miscarriages are fairly desperate to do so and likely to be traumatized by constraining their options in what is already an unpleasant set.  You could heavily subsidize mages who do fetal transfers, and subsidize surrogacy - though you'd find less than universal uptake even if it were free - but it would be much more efficient to direct all this upset at preventing the pregnancies in the first place.  Medical abortions are pretty safe for the unintentionally pregnant person but 'freaked out lady trying to DIY it because there's nowhere legal to go' is not, that's what the history of the issue looks like."

              2016-10-08 22:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
     

"Okay. So - we reduce the unintentional pregnancies and at least for now don't do anything about the -"


              2016-10-08 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah.  Conveniently most of the people who object to birth control also object to abortions - sometimes they're hypocrites but demographically that's what you're looking at there.  Low-hanging fruit is letting the existing options be more cheaply and easily acquired, after that you could subsidize some mages for people who have medical problems with the really reliable options.  Some humans who oppose abortion like to emphasize making it easier to go through with the pregnancy - I don't know how medically complicated that is for Elves but it can be a clusterfuck with humans, occasionally an abortion is 'if we don't do this both die' - and easier and cheaper to raise a kid; I don't know how efficient that actually is but I can look into it."

              2016-10-08 22:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Thank you. We'll spend some money on that."


              2016-10-08 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Thank you for not fainting," says Isabella dryly.

              2016-10-08 22:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Was there a way of telling me about it that caused me to faint?"


              2016-10-08 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "No, I ran through a few options of who to bring this up with and somebody else would've fainted."

              2016-10-08 22:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "It's upsetting but I'm working on being a more constructively upset person."


              2016-10-08 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It's very useful.  Uh, the most obvious organization equipped already to handle cash infusion and turn it into birth control distribution does also provide abortions.  You could earmark it, but money's fungible..."

              2016-10-08 22:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Would they perform more - abortions - if they had more funding?"


              2016-10-08 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "In the short run, yes, in the sense that they could open more locations that would then offer the range of services they offer - I think they are not currently funding-constrained enough to turn away people who come to them for that, so it'd be a coverage thing, not a per capita where they already operate thing.  In the long run most of what they do is the birth control end."

              2016-10-08 22:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "People shouldn't be pregnant if they don't want to, that's - really important -"


              2016-10-08 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Yup.  If the Valar just wanted to make everybody on the planet more like Elves in this respect I'm all for it, to be honest, people would freak out but still.  I'm assuming they can't do that without moving in and waiting a hundred years though."

          Edited: 2016-10-08 23:01

              2016-10-08 23:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Could tap them and do it one at a time, but I think we've decided having a Vala on Earth might be bad."


              2016-10-08 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah.  There's been some talk of a way for mages to do it, but mages can't do persistently magical things so it'd be permanent until you went to a mage again, doesn't scale well."

              2016-10-08 23:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "The Elf way is just - your body is under your control - it would in fact also allow someone to intentionally kill their child if they wanted -"


              2016-10-08 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "If you ever have cause to discuss this subject with humans who aren't me be advised that's kind of a loaded way to talk about it; the prevailing opinion is that at least early fetuses are not yet moral patients."

              2016-10-08 23:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "...I guess as far as anyone can tell you don't have souls, that does change it."


              2016-10-08 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "...you will also want to be careful about saying humans don't have souls."

              2016-10-08 23:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "But if you do have souls then when you get them is an important question -"


              2016-10-08 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I mean, I doubt we have souls in the sense that Elves do, it's mostly that even to people without religious opinions on the question bringing up whether humans have souls and whether human fetuses are people in the same breath will make it sound awfully like you're questioning the personhood of even adult humans."

              2016-10-08 23:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "...right, okay. Elves who die as children mature dead - not as fast, but they do - if you, ah, caused to end a pregnancy you'd have a baby anyway, only a very very damaged one that Mandos probably wouldn't reembody -"


              2016-10-08 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...okay this is actually interesting, your littlest sisters are identical twins - in humans that happens when a single conception splits in half, early but not instantly.  Are they sharing a soul or does souling happen sometime after that or are Elf twins different?"

              2016-10-08 23:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I'm not actually sure, twins among Elves are really rare - I wonder how to check, maybe the Valar'd know -"


              2016-10-08 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "There's also a thing that may not happen in Elves at all where fraternal embryos can glom together and produce one person.  If it happens later and with identical twins you get conjoined twins, but if it's early enough and the twins are fraternal there's individual people with two sets of genes, maybe mismatched eye colors..."

          Edited: 2016-10-08 23:23

              2016-10-08 23:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Conjoined twins?"


              2016-10-08 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "They're born stuck together somewhere.  Sometimes they can be detached, sometimes not."

              2016-10-08 23:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "That doesn't happen with Elves either. I don't think the one-person version does either -"


              2016-10-08 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah, they seem like the sort of - medical curiosity that just plain doesn't happen to Elves.  I was surprised you had such a thing as identical twins at all, actually.  Humans are stuck running on pure biology."

              2016-10-08 23:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "My parents might've tried for it on purpose out of curiosity, wouldn't be unlike them."


              2016-10-08 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Are your sisters the only ones?"

              2016-10-08 23:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I didn't think of identical or not as inherently distinguishing, because Elves can change their appearance a fair bit anyway, but - very well might be. I don't know of any others."


              2016-10-08 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "And being you, you probably would."

              2016-10-08 23:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Probably."


              2016-10-08 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "How much can Elves change their appearances, anyway?"

              2016-10-08 23:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Uh, Tyelca's not naturally blonde, she just likes it that way, people very occasionally change genders if they got it wrong somehow but you have to feel very strongly for a long time that you're in the wrong body to work a change like that - I kept pushing for taller because I wanted to have more responsibilties and be taken more seriously, I probably have three or four inches I wouldn't otherwise -"


          Edited: 2016-10-08 23:39

              2016-10-08 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Does that take active concentration or just - wanting to be taller?  How long is a long time - is it easier to do something like hair color, could she change what was already grown out or did she have roots for a while -"

          Edited: 2016-10-22 14:44

              2016-10-08 23:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Can't change what's already grown out, it requires - some level of active attention? Not a lot of it, but like sitting with a particular posture - takes a while to get the habit and then it's nearly automatic but still present -"


              2016-10-08 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Huh.  I probably wouldn't do much with that cosmetically if I had it, I've always been fine with how I look."

              2016-10-08 23:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "You're very pretty," she says instantly. "I don't do much with it now, either - my hair's red of its own accord - but children usually experiment."


              2016-10-08 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "...thank you."

              2016-10-08 23:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "....mmm?"


              2016-10-08 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "You said I was pretty so I said thank you?"

              2016-10-08 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Oh. You're welcome."


              2016-10-08 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Is that not a customary reaction to compliments or something?"

              2016-10-08 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "No, sorry, I'd just lost my train of thought."


              2016-10-08 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Aha.  - Humans sometimes dye their hair in colors hair does not naturally do, can Elves do that?  Blue or whatever?"

              2016-10-08 23:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...maybe? I'm not sure anyone's tried - I can't think how to do it but I haven't given it much thought - probably couldn't do a color biology can't produce, but biology might be able to produce lots of hair colors that aren't naturally occurring."


              2016-10-08 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Birds can be all kinds of colors that mammals can't, and butterflies and stuff - would you have to know what actual pigment you were doing or just the color -?"

              2016-10-08 23:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Actual pigment - you need a lot of precision when you're starting out on something like that -"


              2016-10-08 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Humans do skin decorations too but I have not seen anybody with stripes, undoable or unfashionable?"

              2016-10-09 00:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Unfashionable - you can do a fair bit of skin color variation trivially but that'd just be ugly -"


              2016-10-09 00:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Hm, really?  I've seen some very tasteful henna -"  Like so - "And humans get freckles without trying, do Elves not -"

          Edited: 2016-10-09 00:27

              2016-10-09 00:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Maybe you'll start a trend. I haven't seen any of that."


              2016-10-09 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "And people do all kinds of arty tattoos, henna's temporary but tattoos aren't by default - some tattoos are tacky and horrible but some of them aren't -"

              2016-10-09 00:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I could see people finding that interesting, especially since you could modify it easily enough."


              2016-10-09 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "And then there's makeup, which most people just use to try to make themselves look as cosmetically flawless as Elves do by default but some people get fancy, I'm actually really surprised you don't have this as a thing you decorate everything -"

          Edited: 2016-10-09 00:39

              2016-10-09 00:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I will find someone who seems likely to be a trendsetting sort and tell them that we're missing out."


              2016-10-09 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "That'll be fun."

              2016-10-09 00:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Probably."


              2016-10-09 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "And then Elves can use the internet for purposes other than 'be horrified'."

              2016-10-09 00:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Cosmetic inspiration. They'll like that. If you have preferences about how everyone else looks now would be the time to sneak in your favored styles."


              2016-10-09 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I don't think Elves are particularly likely to fall prey to any indefensible aesthetic disasters in the pigmentation department."

              2016-10-09 00:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It would be out of character."


              2016-10-09 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "So much so!"

              2016-10-09 00:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "The Valar'll probably be happier about the portal if it's leading to artistic innovation."


              2016-10-09 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Valar are arty types too?  I wasn't actually aware of that."

              2016-10-09 00:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Their tastes are innately a bit strange to us, but yes. That's - part of the problem, really, they see Valinor as a work of theirs -"


              2016-10-09 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "...oh dear.  And people are much more awkward to garden than orchids.  Do let's avoid having them get creatively proprietary over Earth..."

              2016-10-09 00:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yup."


              2016-10-09 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "They don't feel this way about Endorë?"

              2016-10-09 00:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "No. They asked the Elves if they wanted to come live under their jurisdiction and the ones who said no they ignore entirely, except, like, stopping Melkor when that was relevant."


              2016-10-09 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yaaaay stopping Melkor."

              2016-10-09 00:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Best call they ever made. If, you know, fairly obvious."


              2016-10-09 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "A bit.  And keeping her is apparently a little less obvious..."

              2016-10-09 00:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "To be fair, are there any crimes for which Earth courts would impose a sentence longer than three thousand years?"


              2016-10-09 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Does the death penalty count?"

              2016-10-09 00:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Honestly seems kinder to me but I probably take near-isolation worse than most humans and by definition take imprisonment worse than any of them."


              2016-10-09 00:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah.  Is the death penalty for Melkor actually impossible?"

              2016-10-09 01:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Yeah. Valar can't be destroyed, at least not by our magic."


              2016-10-09 01:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Could try ours."

              2016-10-09 01:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Could at least ask her if she wants us to."


              2016-10-09 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah."

              2016-10-09 01:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "That'll be an interesting conversation."


              2016-10-09 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Probably.  'Hi, Melkor, the oaths were very nice and everything but the outside-chance downside potential of letting you out is extremely bad.  However, we feel very awkward about "eternal imprisonment", want to experiment with death.'"

              2016-10-09 01:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Valar might not want to ask until we've determined that we don't in fact need her to help orcs."


              2016-10-09 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "That's reasonable."

              2016-10-09 01:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
     

"I just want everyone to be okay."


              2016-10-09 01:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "Yeah."

              2016-10-09 01:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "How would mages be able to tell -"


              2016-10-09 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I'm not sure what angle on it would be best - if Valar are impossible to physically destroy or something it might have to be a psion actually -"

              2016-10-09 01:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Elves're similarly impossible to destroy, actually -"


              2016-10-09 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...huh.  Well, as far as I know none of you maybe need to be obliterated?"

              2016-10-09 01:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "No one I can think of, certainly."


              2016-10-09 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "But anyone who did pick up the executing-Melkor skill would then still have it, so it'd have to be somebody very trustworthy."

              2016-10-09 01:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Yeah. ...eternity is a long time, it'd be a rare fourteen year old I was that sure of - particularly among ones who were willing to try to pick up a god-executing skill for immediate use against a repentant prisoner -"


              2016-10-09 12:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Well, 'immediate' meaning 'after however long it takes to pick up in the first place' and that's a pretty long time to a human.  It wouldn't have to be a fourteen-year-old, older psions are just in higher demand because they already have whatever skills.  You could in theory find somebody who just wants a one-time payout and was willing to go locked down after that, although I'm told that after one's had magic for a few days being locked down is kind of unpleasant.  Not intolerable.  People do it if they drop out of control training, or if they don't drop out altogether but do need to be out of virtuality on less than two days' notice for some reason."

              2016-10-09 14:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "And most people don't go on murder sprees, and it's not that they couldn't -"


              2016-10-09 14:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah.  If only one person learns to do it they'd certainly get caught, too, possibly before even doing it, it'd be obvious who..."

              2016-10-09 14:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We can do another round of interviews, maybe several, we're in no hurry."


              2016-10-09 14:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Nod.  "If you'd rather filter older ones for this the next most available tier are 'just got out of school, no marketable skills yet, trying to fill in the gap until they have something', you'll fit right in with the military contracts and the fifteen-year-plans."

              2016-10-09 14:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Maybe do a mix? That sounds - potentially likely to turn up potential executioners, though."


              2016-10-09 14:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah.  I'll put out another ad."

              2016-10-09 14:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Thank you."


              2016-10-09 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-10-09 14:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Want to see the rest of the money-and-development-and-politics plans-in-progress, I finally wrote it all up so it follows a little better -"


              2016-10-09 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I'd love to."

              2016-10-09 14:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Here's all their income (mostly still from Laurië's singing career but some other Elves have started exporting recordings and there's a growing trade in minor magic items bottlenecked entirely by the slowness of making them) and here are their charitable outflows and what can be most straightforwardly redirected to preventing accidental children and here are the nations with which treaties have been signed and here are the pending ones and here are the trade agreements -


              2016-10-09 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    It's delightful.  Isabella memorizes it all and has suggestions and makes plans to improve things.

              2016-10-09 14:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Which will be put to good use!


              2016-10-09 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Eventually Isabella and several of the eclipsed imports pack up to go home for Christmas.  "Do you want to be able to initiate conversations?  Usually I only let Alex do that unless it's an eclipse but I can set it up for you."

              2016-10-11 20:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Sure, might be a good idea - I'm not expecting anything to come up, but -"


              2016-10-11 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah.  Okay, there you go - it's a little different from osanwëing somebody, I don't know if you'll be able to do it while I'm in osanwë range actually..."

              2016-10-11 20:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Bounce what it feels like?"


              2016-10-11 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "It's different for me!"

              2016-10-11 20:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. If there's an emergency I bet I'll be able to figure it out."


              2016-10-11 20:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I guess it should be approximately like" [whatever this feels like for you when I switch.]

              2016-10-11 20:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Huh. Okay, can do."


              2016-10-11 20:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Try it?"

              2016-10-11 21:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    [Hi?]


              2016-10-11 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    [There you go, congratulations.  Took Alex most of an hour.]

              2016-10-11 21:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    [I'm already telepathic, just feels like - using a different angle -]


              2016-10-11 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    [Mm-hm.  Figuring out osanwë was a little like that for me.]

              2016-10-11 21:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Anyway, have a - no - [have a lovely Christmas, I won't bother you unless all of Valinor's on fire or something.]


              2016-10-11 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    [You probably wanna call a mage about that one.  Unless you discover the fire when it has been going on less than an hour, I suppose.]

              2016-10-11 21:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    There's an interesting - has anyone ever reported to you in a precognition "I just realized this must be a precognition and thus I'm going to stop existing really soon, oh no -"


              2016-10-11 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    No; I'm not sure if that's because for some reason that's not how precognition works or because they're usually going 'oh shit everyone's dead' and not thinking about philosophy.

              2016-10-11 21:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Bet my mother does it, if it ever comes up. Anyway, have nice holidays.


              2016-10-11 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Thanks.  I should probably not bring back an ugly sweater for you?

              2016-10-11 21:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    That remains the least comprehensible human tradition!


              2016-10-11 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I bet there are weirder ones!

              2016-10-11 21:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    You all go around with whips and collars and have paperwork marriages and have a holiday to commemorate the non-birthdate of someone who people mistakenly think related to a god but the holiday's more about reindeer and old men with hair on their face but ugly sweaters are still the weirdest tradition.


              2016-10-11 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Just one old man with hair on his face.  Not the lot of them as a class.  Also some of us have canes instead of whips.  Much more practical.

              2016-10-11 21:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    For hitting people? Or is it more that it has non-hitting-people applications - what precisely is the appeal of hitting people, human literature seems to sort of assume it apparent -


              2016-10-11 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Some people just like it?  I don't have a specific thing about it myself, I just actually needed something to walk with and it's a whole look.

              2016-10-11 21:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Ah, makes sense.


              2016-10-11 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    And if there were no sadists what would the poor masochists do.

              2016-10-11 21:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I think the ones here mostly do extreme sports. 


              2016-10-11 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I am not personally a masochist either so I'm not sure if that would suit, but maybe for some of 'em.

              2016-10-11 21:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    If you don't have any other options - maybe there'll eventually be masochist Elves seeking out humans to beat them up, that'll work well because we're pretty durable -


              2016-10-11 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    That is a strangely adorable idea.

              2016-10-11 21:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Problem is even though I know who'd benefit it'd come across as rude and threatening to suggest it.


              2016-10-11 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    How'd you come by the information in the first place?

              2016-10-11 22:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I just - know people pretty well? And now that I have the concept, I can sort of tell after a while who it fits and who is actually - most people are actually nondynamic.


              2016-10-11 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Have you got a percentage?

              2016-10-11 22:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Eighty, ninety? Nondynamic? It's lower with people who are interested in the same gender, I can't tell if that's because - transgressiveness - entails it or if it's because of the cultural assumptions we have there -


              2016-10-11 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Huh.  Human nondynamics are really rare - possible some people are just lying for human cultural reasons but plenty of people are willing to self-report as switches and that's still kind of irregular -

              2016-10-11 22:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'm limited in that it's rude to ask people about sex. But there are some ways to get at it and we mostly just are.


          Edited: 2016-10-11 22:09

              2016-10-11 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    One of those things, I suppose.  You are still very humanlike for otherworldy aliens.

              2016-10-11 22:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    You are very Quendi-like for an evolved species.


              2016-10-11 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Apparently bipedalism is not only aesthetic but also useful, or something.

              2016-10-11 22:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And the eyes-nose-mouth arrangement, and hair on the head -


              2016-10-11 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Did animals here evolve?

              2016-10-11 22:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    From a few initial created species, mostly microbes, and with Vala tweaking.


              2016-10-11 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Huh.  Weird.

              2016-10-11 22:19

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yeah. 


              2016-10-11 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I wonder if the Valar are self-conscious about doing all that work to end up with an ecosystem you can get nearly identically by cooking nutrient glop for a few billion years.

              2016-10-11 22:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, to be fair, ours is edible and doesn't have wild animal suffering.


              2016-10-11 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Zero wild animal suffering or just less?

              2016-10-11 22:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Populations don't grow past what the land supports, chronic pain's not a thing, disabling levels of injury kill them. They will still experience a bee sting as bee-stingy.


              2016-10-11 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Huh, I feel like with bugs the population growth thing must be awkward - if there's room for a hundred new caterpillars, that's like one breeding pair's offspring, all the other butterflies are out of luck and the next generation's bottlenecked - unless your butterflies lay fewer eggs, too?

              2016-10-11 22:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I think they lay fewer eggs, yeah.


              2016-10-11 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    I guess that works out then.

              2016-10-11 22:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    It's all very nice and neat. No room for ugly sweaters.


              2016-10-11 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Do you not have the kind of caterpillars that look like bird droppings?

              2016-10-11 22:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...probably somewhere. I haven't seen any personally.


              2016-10-11 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    But they're ugly!

              2016-10-11 22:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That just means there won't be any anywhere Elves'll run across them, not that they don't exist!


              2016-10-11 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    The rating advisory system should have a special rating for Elves.  Rated E for Elves, no sex or violence or ugly caterpillars.

              2016-10-11 22:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Ugly anything. I'll worry a little once more Elves want to visit human cities, that someone'll see someone very aged and get repulsed and be rude or something.


              2016-10-11 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Yes, that'd be an interesting headline, 'alien visitor mocks octogenarian grandmother'...

              2016-10-11 22:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    As long as I'm filtering 'em it won't happen.


              2016-10-11 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    That's good.

              2016-10-11 23:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah. Lot of reasons -


              2016-10-11 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Hm?

              2016-10-11 23:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Why it's important for me to maintain my current standing.


              2016-10-11 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Ah.

              2016-10-11 23:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    It's come up more recently. It was irrelevant when all I wanted was to rule in Tirion.


              2016-10-11 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Well, let me know if there's anything I can do to help.

              2016-10-11 23:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Of course. Have a lovely holiday.


              2016-10-11 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Will do.



And she's off.

              2016-10-11 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    No emergencies arrive that would warrant interrupting her holiday. Some of the psion and mage kids stayed behind; they seem to have settled into Tirion all right.


              2016-10-11 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella is gone for a week and comes back cheerful and with some extra Christmas cookies.

              2016-10-11 23:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yum. Results are in from some of the ways-of-spending-money-to-improve-Earth they tried and were collecting data on.


              2016-10-11 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Money shuffles around.  "Elf" is a musical genre.  Treaties are treated.  Eclipsed meditate.  The Internet exists in defiance of Elf handwringing about maybe finding a way to moderate it.

              2016-10-11 23:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    They're definitely going to decide on a way to regulate the Internet, but at a sedate and Elfly pace; it'll be a few Years at minimum. Humans, on the other hand, negotiate treaties so efficiently! Progress can be made in a single weekend! Maitimë finds human treaty negotiations so energizing and is very enthusiastic about them. The Valar continue not to make anything way worse, and some of the Maiar have actually moved across the country to meet humans and hit it off with some of them. Though she's yet to meet one she'd recommend to Isabella as a partner in independent-kingdom-in-Endorë management. 

Eventually an occasion arises to introduce Isabella to the Queen.


              2016-10-11 23:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "What do I need to know about meeting queens, or this queen?"

              2016-10-11 23:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Ah, be courteous, don't talk about my dead grandfather? Not that I can imagine it coming up. You can look ahead if you're really interested but I expect she'll be perfectly happy to just talk about Endorë and kingdom-building complications out there."


              2016-10-11 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "That I can do."

              2016-10-11 23:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I think you'll get along fine."


              2016-10-11 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Cool, let's do this."

              2016-10-11 23:47

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    The Queen is in fact not easy to offend and perfectly friendly, though her advice about a kingdom in Endorë is not to do it.


              2016-10-11 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Why's that?"

              2016-10-11 23:52

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "There're - things - out there. Things Melkor set in place during the war, loose orcs, loose things worse than orcs -"


              2016-10-11 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'm hoping psions will be able to de-oath the orcs, after which they may be less threatening.  What things worse than orcs?"

              2016-10-11 23:58

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "So keep in mind that Melkor operated almost entirely by secrecy, even most of her prisoners never saw her, and the same for most of her creations. 'A place where, if you go, you won't come back' is scarier than whatever monster was enforcing that. But lesser Maiar, probably."


              2016-10-12 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "They weren't rounded up when she was?"

              2016-10-12 00:00

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "Pretty much impossible to round up. I imagine she has the means to find them, if she's now cooperating."


              2016-10-12 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "That hadn't made its way to me; I only heard about the orcs."

              2016-10-12 00:08

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "It's sort of a problem with a lot of moving pieces. The hearing was going to try to lay them all out but it got - interrupted -"


              2016-10-12 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "I apologize for the timing, I hadn't known there was anything to mention, earlier."

              2016-10-12 00:10

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "The Valar said three hundred Years ago that she would be imprisoned for three hundred Years but I guess they - snuck up on us."


              2016-10-12 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Three hundred Years is plenty of time to get sidetracked."

              2016-10-12 00:12

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "And plenty of time to repent even of horrifying things. But."


              2016-10-12 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "But."

              2016-10-12 00:14

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "But if we're somehow wrong -"


              2016-10-12 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Yeah.  Hence my interruption.  If less is riding on the judgment it can be made more carefully."

              2016-10-12 00:20

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "I appreciate the interruption. I take it some things can definitely be done and some things a psion might turn up after long enough trying."


              2016-10-12 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Right.  No psions have had reasons to try to cultivate powers specific to things that aren't found on Earth, but that doesn't mean it can't be done - I was able to stretch my telepathy range to 'interworld' pretty easily."

              2016-10-12 00:23

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "I wish them the best. But regardless of how that turns out, Endorë's not a safe place to go nation-building."


              2016-10-12 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Maybe it would benefit such a project to have some eclipsed on hand."

              2016-10-12 00:24

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "It would certainly benefit it, but I'm not sure enough so to justify doing that."


              2016-10-12 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "I suppose we could try one of the other portal-accessible planets, but those portals so far all require people going through them to be mages, not to have just been acted on one in a certain way, so getting there would be complicated."

              2016-10-12 00:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "And Endorë is appealing for other reasons, we'd have neighbors from among our sundered cousins, people we could teach and learn from -"


              2016-10-12 01:01

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "You can have that in Valinor, too."


              2016-10-12 01:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Well, this is in addition, not in the stead of, our beautiful community here."


              2016-10-12 01:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Is there even a technical reason there couldn't be an intercontinental portal, for that matter?"

              2016-10-12 01:02

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "I very much doubt the Valar would be willing to risk the troubles of Endorë haunting us here. That Valinor is a place of total safety is very important to them and to some survivors of the First Age."


              2016-10-12 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Well, mage teleporters then, maybe, or just boats."

              2016-10-12 01:04

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "I still don't understand what advantages there are to doing it in Endorë that outweigh the manifest disadvantages."


              2016-10-12 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "It's more of a blank slate - a cleared area would be, anyway."

              2016-10-12 01:10

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "There are cleared areas here in Valinor."


              2016-10-12 01:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And no doubt they, too, will end up filled."


              2016-10-12 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "And eventually we'll get to all those other planets and fill those up too, it'll be great."

              2016-10-12 01:15

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "And Endorë should really be last."


              2016-10-12 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    She really didn't like it there, huh.

              2016-10-12 01:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I mean, by all accounts it was horrible. But that was because of Melkor.


              2016-10-12 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Not sure what to say even to the point of knowing what to look ahead and check...

              2016-10-12 01:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I think the Valar'd let us host more humans in Endorë than they'd be comfortable having in Valinor, and Endorë might not be as bad as Earth."


              2016-10-12 01:28

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "In Earth it's safe to leave the city you live in."


              2016-10-12 01:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "We could ask the Valar to set up an Earth-Endorë portal so people in a kingdom in Endorë had at least as much freedom of movement as they'd have on Earth."


              2016-10-12 01:29

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "That would address many of my reservations."


              2016-10-12 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Oh, that's a good idea, it hadn't occurred to me that they'd be able to do that outside of Valinor."

              2016-10-12 01:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I don't know if they could or would but if the problem is the latter I can work on them."


              2016-10-12 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "If they'd do several we could be a transit hub for travel around Earth as a byproduct."

              2016-10-12 01:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oooh. Maybe I should revisit whether some of those Maiar who finds humans charming and funny are - high-enough-variance - to be useful allies in this project."


              2016-10-12 01:34

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    She laughs. "Good luck with that, girls."


              2016-10-12 01:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thank you, grandmother."


              2016-10-12 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Thanks."

              2016-10-12 01:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Mind, I'll have to ask the Valar if they can do portals outside Valinor - and ask Findekáne if any of the Maiar who've decided they like humans are powerful enough to be useful -"


              2016-10-12 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "They come in useless?"

              2016-10-12 01:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    They leave the Queen to her next appointment. "Yes, they vary in power level from 'nearly a Vala' to - well, I'd say 'barely sapient' but I don't actually know if that's true, it's more that those ones don't interact with the world in any way I could evaluate..."


              2016-10-12 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Huh.  Well, if they don't interact with the world presumably they haven't developed a fondness for humans?"

              2016-10-12 01:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah, these ones'll all be well above that."


              2016-10-12 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Have they been reading the internet or talking to the kids or what, I haven't met any..."

              2016-10-12 01:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I think a mix of both? That's why I said we should run by Findekáne, though, she's been handling outings for the kids and interfacing between them and various curious and inquisitive residents of Tirion..."


              2016-10-12 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I wonder if I should make an effort to hang out with the kids more."

              2016-10-12 01:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "If you think they need humans we could hire someone with fewer demands on their time than you, if you think they need positive influences all of the Elves I have hanging out with them are splendid ones -"


              2016-10-12 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I mostly just think it's possible they're reading into my absence, since they know I'm here."

              2016-10-12 01:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Ah. Well, we can go hang out with them and I can try to feel it out."


              2016-10-12 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Sure."

              2016-10-12 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The humans have spacious pretty apartments off the palace with a communal lounge/dining area where they show up just as food is being delivered. There are four psions and five mages and one psion's big sister who really wanted to move to the alien planet with her and told Maitimë her sister'd learn a lot faster with someone around keeping them on track. There are also about a dozen Elves of the same approximate developmental maturity; at 14 the humans outgrowing them won't be much of a problem.


              2016-10-12 01:53

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "Oh, hey, it's you!"


              2016-10-12 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "It's me!  Hi!"

              2016-10-12 01:54

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "You looking for anybody?"


              2016-10-12 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Nah, just looking in on my conspecifics, how are they doing?"

              2016-10-12 01:55

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "Good!" Unless you want, like, an actual analysis of what resources you have for your future projects, in which case still good but we should probably sit down or something.


              2016-10-12 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Hadn't come planning to ask, but if there's interesting analysis to be had can't scare me.

              2016-10-12 01:56

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    I mean, they're kids, and we're mostly trying to make sure they have a good environment to grow up in. But you don't run a kingdom for very long without noticing what people'll be good at - 

 

And she finds them a bench next to a fountain where there's cakes strewn out from afternoon snack - eclipsed really do eat an astonishing amount, I told one girl who was getting kind of tired of thinking about magic that if she put in the hours expanding this ranged mind-finding thing she had I would shoot her an elephant to eat, and she did, so I did -


              2016-10-12 02:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Are elephants tasty?

              2016-10-12 02:02

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: e
          

  

  
    They're - different? Perfectly nice if you know how to cook them. Are there exotic megafauna you want for dinner, because the other humans were all very excited that most things extinct on Earth are extant here.


          Edited: 2016-10-12 02:03

              2016-10-12 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    It hadn't particularly occurred to me as a culinary opportunity, is there anything you recommend?

              2016-10-12 02:04

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    Most dinosaurs are fairly stringy - some of them lay very tasty eggs, though - woolly mammoth has nothing to recommend it - dodo birds are delicious.


              2016-10-12 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    I would love to eat a dodo.  And try dinosaur eggs.

              2016-10-12 02:06

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    Can do. 

 

And she gives a rundown of the kids - what they're working on, what progress they've made to the extent it's measurable, how they talk about their future plans - one boy met a sub on Christmas break who he was terribly torn about leaving behind to come back to Valinor, he's been chatting with her online all the time and asked a couple times if she can come and join them - one psion girl's best friends with some Maia of gardening and they have this stunningly pretty rooftop marvel -


              2016-10-12 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Isabella's very impressed by the roof garden.  Is the question whether Valinor will allow the sub he met or whether the sub is free to go?

              2016-10-12 02:11

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    She's been trying to delay him on the grounds that they only knew each other for a week and are pretty young even for humans but if Isabella thinks Valinor shouldn't have any objections Valinor will manage its objections; it's not clear how the sub's parents feel about it but the dom makes more than that country's median income and he insists they'll be enthusiastic.


          Edited: 2016-10-12 02:14

              2016-10-12 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Oh, Isabella thinks it would be a terrible idea for him to have a sub move in with him after knowing her for a week on multiple levels, but wasn't clear who in this scenario was agreeing with her.

              2016-10-12 02:14

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "I don't want to assume too hard that things that'd be a terrible idea for Elves would be for humans too, but yes, that's where we'd fallen on it."


              2016-10-12 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "If they're still together in a year, longish visits might be reasonable, it'd be weird for them to actually live together before they were like eighteen."

              2016-10-12 02:17

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "...humans in Valinor age ten times slower, he's not going to be eighteen for a long time."


              2016-10-12 02:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "That, I'm not sure how to take into account; I don't know how it'll affect mental development..."

              2016-10-12 02:19

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: e
          

  

  
    "Does with Elves - like, an Elf raised in the Outer Lands will have the emotional maturity of an adult by the time they're fifty; their five-year-old counterpart in Valinor will be, well, five."


              2016-10-12 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Then the relationship is probably doomed."

              2016-10-12 02:21

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "Unless he brings her here right away, which is where this always leads when anyone discusses it with him. Do humans do a lot of maturing between fourteen and eighteen?"


              2016-10-12 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah.  Eighteen is legal adulthood."

              2016-10-12 02:22

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "Okay. Thank you. Do you want to meet them for the checking-in-on, or -"


          Edited: 2016-10-12 02:25

              2016-10-12 02:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "It's occurred to me that they know I'm here and might have noticed that I don't hang out with them; I don't have a sense of whether that bothers them in any way, though."

              2016-10-12 02:26

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "Uh, they gossip about you a fair bit? I think they assume you have important government business and are also a boring adult and that's why you don't hang out with them."


              2016-10-12 02:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Ha.  That works."

              2016-10-12 02:27

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "It certainly hasn't caused any problems."


              2016-10-12 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Good."

              2016-10-12 02:28

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d
          

  

  
    "Well, some of the gossip did, but they got a local cultural orientation and toned it down."


              2016-10-12 02:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Hm?"

              2016-10-12 02:29

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Oh, uh... human gossip involves speculating that interesting-but-harmless things are true about near-strangers? Apparently? Only some things that'd be interesting-but-harmless back on Earth are fighting words here, so they had to be steered towards speculation that is also interesting-but-harmless locally."


              2016-10-12 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "...ah, gotcha."

              2016-10-12 02:31

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: e
          

  

  
    "They were good sports about it. I'm sure they'd be happy to talk Earth things with you if you care to drop by more, but nothing's neglected."


              2016-10-12 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "But what if they find out that I'm not inherently boring, they might miss me, it'd be a mess."

              2016-10-12 02:33

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "Kids have weird standards of inherently boring, you could sparkle all you wanted at them and they'd still probably spend all their time speculating about your personal ambitions instead of your world-conquering ones."


              2016-10-12 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Hey, I was fascinated by world conquest when I was fourteen."

              2016-10-12 02:34

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "Well, there are no young conquerers in this batch. ...there's the one sub who wanted to be president, this girl told him the president's always a dom but they're not even from the same country so I have no idea if that's true or reason to discourage him -"


              2016-10-12 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Most presidents are doms but there've been exceptions in some countries.  That's mostly an artifact of elected officials being older, though, attitudes have shifted substantially in the last few decades."

              2016-10-12 02:38

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "If it comes up again I'll tell him he can dream away. The assumption was that role correlated with competence? Or something else?"


              2016-10-12 02:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Competence, general dispositional suitedness to being in charge of things and not caving to pressure or being overwhelmed with responsibility."

              2016-10-12 02:40

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "I think I have too small a sample size to even guess at whether there's anything to that, but even if there were there'd be variance -"


              2016-10-12 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Lots.  And switches, too, who were barely acknowledged to exist until relatively recently."

              2016-10-12 02:42

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: e
          

  

  
    "It's an interesting system."


              2016-10-12 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "It wouldn't really have occurred to me to do without it until I showed up here!  There's science fiction about role-less societies, but they usually just map all the baggage onto gender or fail very badly at making characters convincingly role-less."

              2016-10-12 02:44

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "I kind of want to read that. It sounds fascinating."


              2016-10-12 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I'd make a recommendation but I'm never sure what's safe with human media intended for adults and Elf audiences..."

              2016-10-12 02:45

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "I think I'll cope."


              2016-10-12 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    So Isabella recommends a couple books.

              2016-10-12 02:47

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "Thanks."


              2016-10-12 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "My pleasure.  The second one you might be tempted to skip chapter fourteen and you can do that if you want, it doesn't have very much plot."

              2016-10-12 02:49

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "You realize that most of Elves' prudery is a desire to make sure no one thinks they're the kind of person who'd appreciate that kind of thing, not actual negative experiences as a consequence of exposure to fictional sex? Unless it's something completely different than what I'm imagining."


              2016-10-12 02:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "That one's a violence warning, actually, but no, I didn't know that."

              2016-10-12 02:57

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "I could be generalizing excessively but I don't think so - Maitimë's legitimately terrifically sheltered, she might be skewing your read on Elves."


              2016-10-12 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I do hang out with her more than anybody else around here.  How did she come to be particularly sheltered?"

              2016-10-12 02:59

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "Uh, you know how some people take social rules seriously because if everyone thinks it it must be true, and then some people follow them as much as necessary not to get in trouble because they don't think popularity makes a thing right? Maitimë - considers obedience to social rules the way she has the consent of the governed? If something matters to people, even if they're objectively wrong to care about it, she feels they have the right to demand it of someone they're giving their loyalty. So she's the only strait-laced Fëanorian  - and because she actually sincerely believes that following the rules even in private is important, and practically no one really believes that - or, well, really acts like they believe that - "


          Edited: 2016-10-12 03:05

              2016-10-12 03:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Huh, that's interesting."

              2016-10-12 03:05

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "Yeah. Sometimes I worry it'll fuck her up but - she seems okay."


              2016-10-12 03:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I'm not sure I'm qualified to tell, but she seems okay to me too."

              2016-10-12 03:07

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 2
          

  

  
    "Nobody's qualified to tell, she's too good at lying, but -" Headshake. "I had such a crush on her when we were younger."


              2016-10-12 03:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Aww."

              2016-10-12 03:09

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Thing about Fëanorians is that - nothing's ever enough for them. And even if there weren't infinitely many other complications I - expect that something unimaginably far down the road would be too far, there's just a sense of momentum around it - fate -"


              2016-10-12 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "...I think you've lost me."

              2016-10-12 03:13

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "If, like, my cousin didn't have a principled objection to violating social norms and were gay and were interested, I would go for it in a heartbeat but in the expectation that at some point it would be a complete disaster, and my awareness of the preceding is more than sufficient to motivate me not to try to alter any of the relevant considerations."


              2016-10-12 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...'Gay' is a weird one by osanwë translation, on Earth monosexuals in either direction are kinda weird and the really bizarre thing is people who want to date the same role for some reason."

              2016-10-13 12:46

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "Here, like, presence or absence of opposite-gender attraction is what matters, if you're actually acknowledging that the absence is a thing at all."


              2016-10-13 12:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah, I've noticed that.  I wonder if the cultures will rub off on each other at all."

              2016-10-13 13:04

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d
          

  

  
    "Maybe eventually. Elves're - slow to change. And that one is Eru, so social exposure might not do much."


              2016-10-13 13:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Religious objections along comparable lines sometimes attenuate around social exposure on Earth, but religious objections on Earth don't come with literal Valar so there's that."

              2016-10-13 13:23

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "The idea of believing in gods who aren't, like, around is very weird to me."


              2016-10-13 13:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Me too.  And yet people do it."

              2016-10-13 13:24

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d
          

  

  
    "Can psion postcogs check up on the events that were supposedly divine in origin?"


              2016-10-13 13:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "By and large way too long ago."

              2016-10-13 13:27

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: b
          

  

  
    "Hmm."


              2016-10-13 13:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "There are supposedly witnesses who, being human, are of course all dead by now..."

              2016-10-13 13:29

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Is it horrible rude to say that, uh, sounds like your world doesn't have any gods -"


              2016-10-13 13:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Some people wouldn't take it well, but I didn't think we had."

              2016-10-13 13:33

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "I won't bring it up with the kids. Who I should probably get back to - thoughtful of you to drop in, tell Maitimë hi -"


              2016-10-13 13:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Will do."



And later: "Findekané says hi."

              2016-10-13 15:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I should probably make time to go south with her sometime, we live in the same building and it's like we see each other twice a year. You were checking in on the kids?"


              2016-10-13 17:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah, barely talked to them though, according to Findekáne they figure I'm a boring and/or important grownup and therefore should not be expected to show up."

              2016-10-13 17:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "That's probably convenient. Unless you want human company or something."


              2016-10-13 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I do talk to people on Earth."

              2016-10-13 18:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Maybe you need facial expressions or something? Osanwë doesn't quite meet my social needs - admittedly, I have more social needs than average -"


              2016-10-13 18:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I don't think I especially need facial expression?  Hugs sure but not so often that seeing Alex as often as I do won't cut it."

              2016-10-13 18:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. The kids all seem to be doing okay, though I wish they'd mature at normal human speeds, that bit's inconvenient."


              2016-10-13 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah.  Valar can't except them?"

              2016-10-13 18:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Suggested we set up on Tol Eressea, which is outside the range of the effect. I don't know how to get the internet there - it's an island -"


              2016-10-13 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Islands on Earth do have Internet.  You can run cable underwater."

              2016-10-13 18:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "What kind of expertise do I need to be looking for on that -"


              2016-10-13 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Engineering, presumably."

              2016-10-13 18:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yes, but more narrowly -"


              2016-10-13 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    So Isabella looks up how the things are installed and who does it and tells her.

              2016-10-13 18:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And she gets that underway; in a couple years Tol Eressea might have internet, but it's legitimately really difficult and will be a while.


              2016-10-13 18:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Well, the kids can learn just as fast in Valinor - they do lose track of time but they also need less sleep - but teenagers they will stay, with little bursts of growth when they go home on visits.

              2016-10-13 18:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    The losing track of time is interesting; they didn't notice it when they had nothing to compare to. Fëanáre's tempted to spend time on Earth to see if she makes progress on lighting any faster.


              2016-10-13 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Earth would not particularly object.

              2016-10-13 18:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, she's not totally confident her mother won't do something to make Earth object eventually; her mother has problems with authority. Nothing goes wrong right away, at least. 


              2016-10-13 18:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Earth's various authorities mostly need to be provoked to bother people.  Only mostly, but Fëanáre's not an obvious exception.

              2016-10-13 18:46

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    She is productive and unharassed and spends record label money on all kinds of interesting takeout and thinks she'll have something for Endorë in a Year at this pace.


              2016-10-13 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Ulmo announces willingness to make an Earth-Endorë portal that anyone can walk through. Not an Earth-Valinor portal, though, they'll need boats for that.


          Edited: 2016-10-15 23:51

              2016-10-15 23:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Which Earth has. I think I'm going to set up a hundred miles north of Alqualondë on the coast, build a port city. If there are ships travelling often enough it'll be easier to persuade people to go scout in Endorë, see if it's as bad as my grandmother worries."


          Edited: 2016-10-15 23:52

              2016-10-15 23:52

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "If there's only going to be one portal Earth is going to have fantastic fights over where to put its end.  Might be expedient to cut that off by having a place in mind in advance."

              2016-10-16 13:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Didn't think of that - do you have ideas - it'd have to be somewhere that'd let anyone in -"


              2016-10-16 13:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "You might actually want a sea portal in that case, a lot of countries on Earth are very picky about people coming through."

              2016-10-16 13:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Ulmo'd probably be easy to talk into a sea portal, but then that's a whole new lovely set of logistics making some kind of entry setup - I guess we could do all the processing in Endorë -"


              2016-10-16 13:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Processing like -?"

              2016-10-16 13:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I would like anyone who wants to come live there to be able to do that, but you probably shouldn't, say, be able to flee a child custody dispute or a murder investigation -"


              2016-10-16 13:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Right.  How do you figure you'll screen for that?"

              2016-10-16 14:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I bet I could figure it out in a personal conversation, but that doesn't scale - we can just set up treaties with everybody, but that'll take a while - I suppose it'll take a while to set up the infrastructure anyway -do you think an independent nation in Endorë's even a valuable priority -"


          Edited: 2016-10-17 20:55

              2016-10-16 14:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "...as opposed to?"

              2016-10-17 20:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Spending all our money on public works projects on Earth and all my treaty-negotiating time trying to convince Earth nations they'll get more favorable trade deals if they lock fewer people in cages as punishment for eating evil plants?"


              2016-10-17 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "The evil plants thing is pretty stupid," acknowledges Isabella.  "But it's not actually crazy to try to get policy changed by setting an example - people are already talking about Valinor as an example and other people are dismissing it because you're Elves and don't count, proof-of-concept with humans would be a big deal."

              2016-10-17 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'm hoping for the same thing with respect to setting an example of a non-Valar-run Elven polity. Though that's less urgent, bad governance with Elves has - a higher floor."


              2016-10-17 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Higher floor?"

              2016-10-17 21:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "The worst-case is a lot less bad. If evil plants were outlawed here people'd just - not eat them - and if they did it anyway there still wouldn't be cages involved -"


              2016-10-17 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Well, of course there wouldn't be cages involved, that's sort of a different proposition with Elves."

              2016-10-17 21:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I might be overreacting on behalf of humans but human cages still sound pretty unpleasant."


              2016-10-17 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Oh, they are, just in a way that doesn't have as clear-cut an effect on policymaking."

              2016-10-17 21:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We would have to figure out how to do our own justice system, probably, but somehow I bet we could do better than any of the human governments."


              2016-10-17 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Any preliminary ideas?"

              2016-10-17 21:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Not really. I recognize 'they'll be like Elves once they're in nicer conditions' is excessively optimistic, but -"


              2016-10-17 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Well, some people probably will, and I don't actually know how many because a large population of humans in Valian conditions or whatever has not been tried..."

              2016-10-17 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "But we probably shouldn't count on it."


              2016-10-17 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah, alas."

              2016-10-17 21:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Want to play a tediously realistic game of Governor, poke holes in all my crime-handling ideas?"


              2016-10-17 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Ooh, sure."

              2016-10-17 21:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She has so many crime-handling ideas. Something about the format helps makes her rather immediately conscious of their loopholes.


              2016-10-17 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Isabella can help anyway.  An eidetic memory gives her quite the catalog of random "Florida Man" stories to consult for fringe human behavior.

              2016-10-17 21:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    What is wrong with humans -

 

- nothing is wrong with humans, things are wrong with her arrangements for handling them -

 

- but actually what the fuck is wrong with humans.


              2016-10-17 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I mean, some of this is just that there are so many of us.  Florida has nearly twenty million people in it."

              2016-10-17 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...okay, yes, that'd contribute. But still. We're probably going to have more than twenty million people, we need a plan for, uh, people breaking into the hospital to fight their ex's new partner while she's giving birth. That is not a thing Elves would do even one time in twenty million."


              2016-10-17 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yes, I imagine if you had twenty million Elves you would get different weird behavior.  Well-intentioned artistic vandalism comes to mind."

              2016-10-17 21:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yes, I can see that. Or problems with former prisoners of Melkor's, that happens sometimes."


              2016-10-17 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Florida Elf found in high security biohazard research facility violating safety protocols out of sympathy for lab rats.  Florida Elf ejected from abortion clinic for singing sadly at patients.  Florida Elf collapses on subway platform in aesthetic agony, nearly gets creamed by a train trying to reach opposite wall with paint.  Florida Elf eats poison ivy as a snack.  Florida Elf casually shoplifts $5,000 in miscellaneous goods, claims to have suspected price tags of being human decorations."

              2016-10-17 21:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Isabelllllaaaaa," she gasps in between giggles, "will you help me run this nation of ours, it'll be a disaster in so many different ways otherwise-"


              2016-10-17 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "I would like nothing more."

              2016-10-17 21:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We can be co-empresses and let people be very confused about what that means."


              2016-10-17 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "We could go with 'consul' or something if you don't want the speculation, Rome was ruled by two consuls.  They were elected, but there are worse liberties to take with language."

              2016-10-17 22:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Ooooh, I like that. Consul. How'd it work for Rome?"


              2016-10-17 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Well, they had less drama than the emperors, but the answer is probably best summarized as 'humanishly'.  Anciently humanishly, so, worse than today.  But things associated with ancient Rome are automatically cool anyway."

              2016-10-17 22:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And we can hardly afford to pass up on chances to be automatically cool! And I shouldn't make fun of humanish rulers until I've actually done better than them."


              2016-10-17 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Plus keep in mind you get to start from rather closer to scratch than most people."

              2016-10-17 22:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I do. And with more resources, and being good at people honestly counts as a resource as much as anything else - it's not really about besting everyone, even if I'll find that satisfying, it's that lots of humans are not currently living under acceptable governance."


              2016-10-17 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I tend to be a little relativist about acceptability of governance, if less than most people, but do feel absolutely encouraged to distort my scale past recognition."

              2016-10-17 22:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "We can cheat so much and make things so nice."


              2016-10-17 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella beams at her.  "We should name the place.  ...We should not name it Florida but we should acknowledge that I'm tempted to name it Florida."

              2016-10-17 22:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Giggle. "We should nobly ignore the temptation to name it Florida. ...we could figure out Quenya for Florida."


              2016-10-17 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "It's Spanish for Land of Flowers!"

              2016-10-17 22:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That'd be Lótelome, Lótenore, Lythlome..."


              2016-10-17 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Lótenore's pretty."

              2016-10-17 23:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Alright. Secretly Florida, the new kingdom in Endorë."


              2016-10-17 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "The funny thing is Florida's not actually special, it just has unusual laws about reporting; there would be just as many per capita 'Missouri Man' or whatever except the journalists can't do it, but still."

              2016-10-17 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh, I just assumed we were making fun of Florida because it's where the portal opens and my mother now lives."


              2016-10-17 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Nah, Florida just produces the most articles-like-that.  Otherwise I'd be more likely to say 'New York' since that's where I lived."

              2016-10-17 23:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "How'd you pick?"


              2016-10-17 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I wanted to live in a city and when I was first on the job market with a thirty-second range I got my best offer from a place with its office in NYC.  Plus the public transit's really good and I am not a skilled driver."

              2016-10-17 23:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We should set up plans for a city of ten million, I don't think I have a concept of everything that'll require -"


              2016-10-17 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Plumbing gets complicated, for one."

              2016-10-18 14:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh no, I hate complications."


              2016-10-18 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Giggle.

              2016-10-18 15:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And so they get to work on city planning! The middle of the ocean turns out to add lots and lots of complications, but Mongolia is totally willing to let them set up the Earthside portal there in exchange for building all of the airports and transportation infrastructure that'll be necessary to manage a significant flow of people between Endorë and Earth. This costs more than even a really fantastic pop star makes over the course of her career, so she starts wheedling Ulmo for a London-New York portal they can get rich off. Extradition treaties are negotiated. Treaty negotiation is so much fun!!!! She comes up with a logistics problem that they have an excuse to play Governor over at least once a month.


              2016-10-18 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Ooh, excuses to play Governor.



(Human treaty negotiation types totally cheat with psions.  Isabella will help Maitimë also cheat with psion if desired.)

              2016-10-18 15:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She will not decline help cheating with psions! Especially if the other side is cheating with psions; then it's just fair. 

 

(It's not fair, because she can totally study peoples' body language and condition off it better than anyone else can. She's had so much practice at that.)


              2016-10-18 15:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Precogs aren't the only kind of psion that might be cheated with.

              2016-10-18 15:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Oh?"


              2016-10-18 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "They're not supposed to get really creepy about it but empaths skirt the line that telepaths cross, and there's also people who go really heavy on internal optimization and can just juggle a lot of thoughts, and people who go really heavy on communication and can distribute things to think about among their staff in real time that way."

              2016-10-18 15:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I actually can't imagine how you'd run a country without that last one, but I guess that's just because I grew up used to it."


              2016-10-18 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah, you have built-in cheating-with-psions type advantage there."

              2016-10-18 15:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Still indescribably jealous, though. The internal optimization and the eidetic memory and just the knowledge you'll eventually be omnipotent -"


              2016-10-18 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "I'll get you eidetic memory one of these days!  It's just slower than getting it myself because I can't automatically stretch it whenever I try to remember anything."

              2016-10-18 15:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I know! I'm being all patient, see how patient I'm being?"


          Edited: 2016-10-18 15:50

              2016-10-18 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "So patient.  ...Florida Elf spends three and a half weeks on hold when phone system breaks, complains about hold music rather than the wait per se..."

              2016-10-18 15:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    She bursts into giggles.


              2016-10-18 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    

              2016-10-18 15:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Some of our psions think they're making progress on oaths, too. Hard to tell until you're there, I take it, but - they think they're getting somewhere. No such luck on Vala-mercy-killing but that one's not time-sensitive."


              2016-10-18 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "It can be hard to tell if you're going to get to the place you originally had in mind; it's definitely possible to tell the difference between learning to do something and not learning to do anything..."

              2016-10-18 15:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Well, we'll keep our braids crossed or whatever the human equivalent is that they're going to get something."


              2016-10-18 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "...keep your braids crossed?"

              2016-10-18 15:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "There are hairstyles for hoping for good luck! It's a silly old superstition but it has some staying power if only because if you're wearing one people'll know to wish you well!"


              2016-10-18 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "That's cute.  Humans say 'keep your fingers crossed', for some reason, it doesn't even have the effect of people wishing luck - same gesture is used by small children to symbolically excuse themselves for lying or invalidate promises they're making."

              2016-10-18 15:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Now I'm imagining an Elf society where oaths and marriages didn't go through if you kept your fingers crossed."


              2016-10-18 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Everyone would have to go around keeping their hands visible.  Someone would discover that toes work too.  Shoes become impolite."

              2016-10-18 16:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Accidental marriages go through the roof as people decide it's safe enough to risk and then uncross their fingers in a moment of passion."


              2016-10-18 16:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Accidental marriage seems like it must be among the most awkward possible situations - 'good morning, how do you like your eggs, so we're married now how about that' -"

              2016-10-18 16:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "It really is! Not my favorite situations to handle - you have two upset families and two upset individuals and most people can build a loving relationship with enough determination but these are mostly young people, it's understandable for them not to be in a place to want to start building that..."


              2016-10-18 16:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "And without divorce it must be particularly - I want to say terrifying, failure is not a palatable option -"

              2016-10-18 16:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "It's not uncommon to separate and just - live as if single - but I suppose for some people it's quite a cost -"


              2016-10-18 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I haven't prioritized finding some nice sub and settling down but if I suddenly couldn't, ever..."

              2016-10-18 16:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I can't say I can relate but I know that for lots of people that'd be - really awful -"


              2016-10-18 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Well, if somebody comes through with a de-oathing power..."

              2016-10-18 16:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That will help lots of people in addition to the orcs, yes."


              2016-10-18 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Florida Elf gets married then divorced, six times in one day -"

              2016-10-18 16:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I will probably have to tell Tyelcormë to please-as-a-personal-favor not do that."


              2016-10-18 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I did not realize you were related to a would-be Florida Elf.  That's the sort of thing that would amuse her?"

              2016-10-18 16:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That is very much the sort of thing that would amuse her. More as a protest of how Eru did marriage than out of some overpowering desire to have casual sex, actually."


              2016-10-18 16:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "It does seem worth protest."

              2016-10-18 16:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It does. That wouldn't be my chosen avenue, but I suppose waving signs and yelling at the sky is hardly in any sense more productive."


              2016-10-18 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "That would be your chosen avenue?"

              2016-10-18 16:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Well, no. In practice my chosen avenue looks like "don't protest at all", so I guess Tyelcormë wins."


              2016-10-18 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "The other day I wondered what would happen if I aimed telepathy at Eru.  Didn't try it or even work up the nerve to be able to precog it."

              2016-10-18 16:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...huh. That would be interesting. Mind, I'm not at all sure it's a good idea, but it'd be interesting."


          Edited: 2016-10-18 16:49

              2016-10-18 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Yeah.  Of course, I imagine if one is Eru one can probably respond to precogged conversational overtures without much attention to whether they technically actually happened..."

              2016-10-18 16:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Yeah, probably. And it doesn't seem wise to provoke the omnipotent deity with very unclear motives."


              2016-10-18 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Exactly."

              2016-10-18 17:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Sigh. Could you check on Earth what would happen if you went to Arda and then tried to talk to her?


          Edited: 2016-10-18 17:16

              2016-10-18 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Not sure that avoids the problems of checking here but in principle I could.

              2016-10-18 17:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Seems likely to be safer -  I doubt she's omnipotent in all universes - but probably not safe enough to be worth trying.


              2016-10-18 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Valar can do portals; I'd hesitate to assume Eru is any less capable of Earthly interference.

              2016-10-18 17:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Well, forgetting the astonishing negligence that was prehistory, she's doing okay. Maybe she'll keep doing that.


          Edited: 2016-10-18 17:20

              2016-10-18 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Here's hoping.

              2016-10-18 17:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    London-New York portal! Laurië is slightly annoyed to have her musical career obviated as the main Elven source of ridiculous sums of money, but no one notices but her big sister. She's still their best PR, anyway. Construction begins on a major airport in Madagascar.

 

She continues not to meet anyone who is as brilliant as Isabella.


              2016-10-18 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella continues to work on magic and Elf/Earth relations and plans for Secretly Florida.



And one day:



Hey are you busy?

              2016-10-18 17:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    One sec - 

 

And she sends off a memo and directs a problem at someone better equipped to handle it and - no, what's up?


              2016-10-18 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Pretty sure I can get you eidetic now.

              2016-10-18 17:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oooooh!! Do I need to come find you?


              2016-10-18 17:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    No but I wanna see the look on your face.

              2016-10-18 17:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Pffft. Coming.


              2016-10-18 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella looks so pleased with herself.

              2016-10-18 17:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She bounces in. "Hello!"


              2016-10-18 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "Hi!  Ready?  It feels kinda disorienting for a minute when it kicks in..."

              2016-10-18 17:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I am so so so ready."


              2016-10-18 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Bam.

          Edited: 2016-10-18 17:54

              2016-10-18 17:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    She has an eidetic memory! It's so clear, she's so happy about it, she can have a kingdom of a hundred million and know all their names - once she's a bit less disoriented she opens her eyes and beams at Isabella. "You are my favorite person in all of the universes."


              2016-10-18 17:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "Excellent.  I think I'll take a raincheck on my anything for now."

              2016-10-18 18:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    ...right, that is in fact a thing she said, "I would offer you - well, not the empire, I don't know you well enough, but anything else at all that is in my power," she remembers it vividly. (The tips of her ears are slightly pink). 

"You can have the empire now, I know you well enough."


              2016-10-18 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "For example you know that I wouldn't take the reins on a competently run empire without more time to prep."  Pause.  Glance at ears.  Headtilt.

              2016-10-18 18:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That just makes them pinker! "And the Noldor aren't very fun to run anyway, and Secretly Florida's already half yours."


              2016-10-18 18:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah..."







What happens if she asks point blank "do you have a crush on me" -

              2016-10-18 18:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    ...ears back to normal - "um."

 

"I told Alex that I'd maybe get over it if there were comparably delightful humans somewhere and he says 'then I think you're out of luck because she's the best one' and that's been borne out so far which is really inconvenient -"


              2016-10-18 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    ...Of fucking course Alex noticed, thanks Alex.  "And getting over it's preferable because -"

              2016-10-18 18:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...compatibility?"


              2016-10-18 18:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "...which you know is unworkable because -"  (She's totally spacing out in realtime at this point -)

              2016-10-18 18:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    (Realtime Maitimë is delighted by her eidetic memory and getting used to what it does to her head, and Isabella could easily be having a conversation or distracted by a bit of magic progress-)

"Uh? In my world I was just - not planning to date, it wasn't compatible with getting to be Queen, but in yours I'd definitely put my hair up and I - don't think that flexes, or it might but it's not just a question of liking someone enough -"


              2016-10-18 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    - okay this is worth discussing for real it's kind of a jerk move to extract all this in precog -







- but it's disingenuous to open with the question the answer to which she now knows -

              2016-10-18 18:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She has in fact been zoned out for a bit, Maitimë is blinking at her -


              2016-10-18 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "- um-"

              2016-10-18 18:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She notices her ears and tells them to stop that. "Thank you."


              2016-10-18 18:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "You're welcome -"



...



Bounce precog conversation.

              2016-10-18 18:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Uh. 

 

"...so do you want to pick up where you decided to stop-"


              2016-10-18 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Or not.  Probably shouldn't even have - sorry - up to you."

          Edited: 2016-10-18 18:26

              2016-10-18 18:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I don't mind - I can see why - especially given the way my world is about - anyway. I told Alex there wasn't any point in bringing it up because it didn't work, and he said 'so are you going to mope forever' and I was like '...yes?' ...that's a pretty common Elf thing, I think it has more negative connotations with humans..."


              2016-10-18 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "...Florida Elf mopes forever," mutters Isabella under her breath.  "Seriously?"

              2016-10-18 18:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I mean we could also - stop interacting - and then I'd probably get over it? But that'd be such an enormous waste -"


              2016-10-18 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I don't want to stop interacting that sounds awful."

              2016-10-18 18:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I know!!! So. We'll put Secretly Florida together and I will scream internally a lot and everything'll be fine, really, I'm not unhappy -"


              2016-10-18 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "- okay do you actually prefer that to spending an hour reading Wikipedia on dom/dom relationships and talking about our feelings just in case or no."

              2016-10-18 18:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Do you - want to do that -"


              2016-10-18 18:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'm not facing moping forever if we don't but if you'd be so inclined - not bothering seems like maybe an enormous waste?"

              2016-10-18 18:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I would be happy to look things up and figure out if there are things that might work."


              2016-10-18 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Okay."  Isabella's got her computer and Tirion has wifi.  "You still mostly read illegible to me I had no idea I wasn't even thinking about it -"

              2016-10-18 18:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That was - I didn't want to start communicating definitely-can't-happen -"


              2016-10-18 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "- even though you were planning to mope forever?"

              2016-10-18 18:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "There are different levels of moping? 'this should probably live only in my head for several reasons' is different than - it is common knowledge that it couldn't ever be -"


              2016-10-18 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "I've never been attracted to a dom before but it's a thing that can ever be."  She spins the computer.  Look, a Wikipedia article.

              2016-10-18 18:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh, I didn't have any trouble imagining it." Wikipedia article.


              2016-10-18 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    There's a section about social reception of the concept (Main article: Same-role relationships) and a detachedly academic summary of how it actually works (kinky nondynamic stuff, finding places of nonoverlap in "dominance style", and of course plain old taking turns).

              2016-10-18 18:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "What do you - what's important to you about -"


              2016-10-18 18:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "- I'm going to default to comparing and contrasting with, like, stereotypical American concepts, which you aren't working from to start with - you first."

              2016-10-18 18:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I like being completely trustworthy with someone's goals and their happiness and their wellbeing and ambitious, I like both of us knowing that if I'm in charge of making the things they care about happen then those things will happen, that being mine means getting everything you want because I'm that good, I like knowing I'm that trusted, I like the aesthetics of power but that bit's not specific to either role -"


              2016-10-18 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "...oh, well, that's promising," says Isabella.  "There's a kind of sub that goes around projecting 'terrifyingly competent agent of my dom's will', actually, it's just the possessive pronoun that's not exactly..."

              2016-10-18 18:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...that could work. Um. I'm not sure I could wear a collar and the hitting stuff does not appeal -"


              2016-10-18 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'm not attached to the hitting stuff, I mentioned, I learned how but just so I wouldn't be caught off guard if it came up and someone had made assumptions about the cane.  ...My collar is actually really pretty but it does have my name on it, so that would probably be weird."

              2016-10-18 18:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "There's the whole separate set of complications that I need the Valar to continue being pliable about portals and they have - uh - religious objections -"


              2016-10-18 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah, I imagine if you went around with my name on your neck it'd be conspicuous."

              2016-10-18 18:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "People are pretty willfully blind to stuff but probably not that willfully blind."


              2016-10-18 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "How blind are we talking, how much sneaking would be called for -"

              2016-10-18 18:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I don't know, like I said I was planning to never date, I don't have a concept of - there's probably stuff that humans would pick up on that'd pass without a second glance from Elves but I don't have a clear sense of how far we could push that -"


              2016-10-18 19:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "And if humans do pick up on it and tell someone..."

              2016-10-18 19:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'm an excellent liar but you're not especially -"


              2016-10-18 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah.  And I can cheat but only if I remember to, only if people don't notice me spacing out, only if they react to catching me lying in a way I notice -"

              2016-10-18 19:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I could probably get pretty far off 'what, precisely, did Eru forbid? Can you name the specific thing?'"


              2016-10-18 19:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "...and, what, they splutter at you and drop the subject?"

              2016-10-18 19:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And I can probably reassure people we're not doing that, whatever that even is, I don't think anyone's clear, and - cuddly friendships - while you're not ready to get married are generally agreed to be all right - I hate my world."


              2016-10-18 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It has many advantages but this is not one of them."

              2016-10-18 19:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "My people wouldn't run and tell a Vala. I don't know what they'd do, but - probably rationalize their way around it -"


              2016-10-18 19:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I don't suppose the whole thing where I'm an alien in what is if anything arguably a masculine role for my species helps -"

              2016-10-18 19:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We could in fact insist that humans have 'boy' and 'girl' flipped relative to our understanding ergo it's an acceptable relationship, but I think the reaction to that would be 'then get married and prove Eru approves -'"


              2016-10-18 19:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Charming."

              2016-10-18 19:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "A point on which we're in agreement."


              2016-10-18 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It might not be possible for humans and Elves to get Elf-married in general, let alone under circumstances where things other than a participant not being an Elf would interfere."

              2016-10-18 19:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It's probably not, though if a psion turns up with the ability to erase marriages it wouldn't be that shocking for them to end up with the ability to create them too..."


              2016-10-18 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...in which case it would actually be very weird if it only worked on opposite sex couples."

              2016-10-18 19:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...it really would, come to think of it."


              2016-10-18 19:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "There's some weird apparently-hard limits on eclipsed powers, like 'no backchaining precognition', but that one would be really peculiar."

              2016-10-18 19:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Can only create opposite-gender Elf marriages. Might be you can't affect Elf marriages at all, but if you can - of course, maybe Eru'd mediate directly, she being the one who apparently designed the current setup."


              2016-10-18 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "And we're back to the 'should we provoke the deity' question..."

              2016-10-18 19:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "The deity who made me attracted exclusively to girls and then made it divine law that relationships are only between a man and a woman."
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              2016-10-18 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "That's the one, yes.  I didn't say 'would it be really satisfying to provoke the deity'."

              2016-10-18 19:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I know. There are millions of people who need a stabler place to live, it's not remotely defensible to risk my ability to offer that for personal happiness -"


              2016-10-18 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Could try for a portal to one of the other planets found through those portals only mages can go through, if you do think Eru's locality-limited - humans won't care unless you go around actually identifying as a dom -"

              2016-10-18 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "No, no, we can do whatever makes sense with humans - and it might just be wishful thing, Eru having limitations -"


              2016-10-18 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "On the 'sneaking around' front there's fun psionics I could pick up but I don't have any right now - well, precognition but that only gets my perspective on whatever we'd have counterfactually been doing, not yours - branching off lucid dreaming into shared lucid dreaming would take a couple years at least -"

              2016-10-18 19:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Is this something you want to figure out how to make work-"


              2016-10-18 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I'm not planning to invest a couple years on shared lucid dreams for it without a clearer idea of the details, but I don't want to decide not to without knowing what I'm deciding, you know?"

              2016-10-18 19:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Nod. "It's more that - if I were giving myself permission to try, I'd be - doing something different than this -"


              2016-10-18 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "- hm?"

              2016-10-18 19:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "If it were a good idea to actually flirt with you I would derive a lot of satisfaction from doing better at it than this. And I'm just not clear on whether it's a good idea."


              2016-10-18 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Ah.  ...well, what do you mean by 'a good idea'."

              2016-10-18 19:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
     

"I don't know. It'd be convenient if - we were better at ruling the world if we were happier, or something. But I doubt I actually would be."


              2016-10-18 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I might be, but probably not to a significant enough extent to affect the calculus."

              2016-10-18 19:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    It's not fair.


              2016-10-18 19:48

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Yeah.

              2016-10-18 19:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And I'm going to fix it eventually anyway, for everyone else it's not fair to. But -


              2016-10-18 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I suppose we could shelve this for however long, come back to it later maybe?

              2016-10-18 19:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Yeah.

 

You are the most astonishing person I have ever met and I love you.


              2016-10-18 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    


If you're going to say things like that shelving it is going to be hard.

              2016-10-18 19:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
     

Sorry.


              2016-10-18 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I was conceptualizing it as just - a crush, maybe a really dramatic one -

              2016-10-18 20:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'm - unclear on the relevant-to-you differences -


              2016-10-18 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I probably should've taken the hint from 'moping forever' but moping forever is kind of inherently silly and being in love with me isn't?

              2016-10-18 20:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Being in love with you is eminently reasonable.


              2016-10-18 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    ...I'm not an Elf.  "Later maybe" kind of meant "if nothing else comes up" and this is kind of a timescale on which something else might well come up and I feel differently about that in the one case than the other.

              2016-10-18 20:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I am and always was totally aware that you'd probably find someone and that's - I want you to be happy.


              2016-10-18 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I am all in favor of being happy, it is one of my favorite things, but I would also like you to be happy and not eternally pining...

              2016-10-18 21:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I don't really think me eternally pining should be a consideration - firstly it's dwarfed by all the other ones, and secondly it doesn't entail me not being okay -


              2016-10-18 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    It can be a consideration on how hard we look for options.

              2016-10-18 21:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    If you like. 


              2016-10-18 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I mean, if it's trivial on your end and we're having some kind of translation issue...

              2016-10-18 21:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Not - trivial, but - Elves do the pine-forever thing and I have seen people decide to date someone off the 'they're going to pine forever I ought to at least give them a chance' and that - usually doesn't work even if the people'd otherwise be suited? It ups the emotional stakes unfairly, it's a lot of pressure -


              2016-10-18 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I think it's different when I'm weighing against practical factors and not personal interest?  'She'll pine forever but I'm not that into her' is different from 'she'll pine forever but figuring it out would've been inconvenient' -

              2016-10-18 21:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That does feel different, yeah. Just so long as it's clear that - I'm glad I met you, either way, it was utterly inevitable that I'd fall in love with you once I met you, I don't regret any of that and I don't-regret it in the expectation that it'd be a really bad idea to ever risk anything on it.


              2016-10-18 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Okay.

              2016-10-18 21:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    If you have ideas to explore -


              2016-10-18 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    There's sort of three things - how would we hide, what kind of salvage would we need to do if we did not successfully hide, and what would we be hiding.

              2016-10-18 21:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    How do we hide - we already spend a lot of time together, we have half a dozen major political and infrastructure projects in the works that are excuses to spend even more, you can check for being actually walked in on or things like that, most plausible avenue of not-hiding is someone just guesses but - I think my people are mostly too loyal to me to say anything, humans aren't likely to guess because confusing nondynamic aliens -


              2016-10-18 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Well, humans will guess but not - credibly.

              2016-10-18 21:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And not at a substantially higher frequency than they probably will if we don't do anything.


              2016-10-18 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yeah, exactly.



I'd want to tell Alex.

              2016-10-18 21:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That makes sense. I think my father'll guess.


              2016-10-18 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    And react how?

              2016-10-18 21:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Worst-case pretend he didn't guess, best-case - be all right, I think. Possibly worry about me.


              2016-10-18 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I have a very poor sense of how human romantic conventions parse to Elves, really...

              2016-10-18 22:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    It'd actually be kind of a blend of - human romantic conventions and this Cuivienen-era assumption that non-marriage sexual relationships are - transactional and at least somewhat hostile.


              2016-10-18 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    ...non-marriage as in not married or as in not potentially married -

              2016-10-18 22:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Not potentially married, not-yet-married means you can't have taken it that far -


          Edited: 2016-10-18 22:06

              2016-10-18 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I'm still unclear on how in the world that part works but I suppose that's a tangent.

              2016-10-18 22:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    You mean what acts get straight couples married? I don't actually know, people are usually too embarrassed to say and the vast majority of people get married deliberately and it's obvious -


              2016-10-18 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Even if it's on purpose the finer details seem mysterious.

              2016-10-18 22:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I could probably go around and ask, it'd only be a little weird.


              2016-10-18 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    It's not important.  ...It'd bother me if your dad was worrying about you but maybe there's nothing to do about that?

              2016-10-18 22:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Yeah, that - seems like a hard one to fix. 


              2016-10-18 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    ...actually, it would also bother me if your dad worried about you, actually thought something fucked-up was going on, and did not attempt to do anything about it.

              2016-10-18 22:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    When someone is in a relationship that's not good for them I don't try to stop their abuser or make them leave, because usually if you try that they'll just cut you out and then they're more isolated when they're ready to leave. There's - stuff you can't fix, except by continuing to be present in someone's life.
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              2016-10-18 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I didn't mean to be that specific about 'do anything', but fair enough.

              2016-10-18 22:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    He might talk to me? He probably wouldn't do more than that, and I'm - not sure that'd be the wrong call, under the relevant assumptions - some of my sisters would but they're also unlikely to guess and I'd see it coming if they did.


              2016-10-18 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Nod.  So - practicalities of hiding - collar stays in a box in my mom's garage where all the stuff I didn't move here is - it is pretty though - heavy on the telepathy and the pretending to work, maybe hazard looking like 'cuddly friends'...

              2016-10-18 22:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Until some mage figures out how to do portals you don't need to be a mage for, and then we don't need the Valar for anything and can be as open as we like.


              2016-10-18 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    They won't get more active than withholding help?

              2016-10-18 22:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Nah. Definitely not if we're based outside Valinor at that point, they basically regard that as outside their jurisdiction. 


              2016-10-18 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Are we going to need anything from anyone else with similar opinions?

              2016-10-18 22:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    The entire Elven population? Yes, but I was planning to eventually change their minds on the topic anyway, there are other people it hurts.


              2016-10-18 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Timeline on that?  We're only guessing that mages can do portals anyway, they could be naturally occurring or made by some third type of eclipsed if the Earth used to have another moon and sapient dinosaurs or something...

              2016-10-18 22:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Ages. Literal, thousand-Earth-year Ages. Elves're - well, I mean, I could bring them around faster but it'd be in the form 'your monarchs, being above the law, will do as they please and you won't dare challenge them', and I'm not sure that's an improvement.


              2016-10-18 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    It kind of isn't.

              2016-10-18 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    So, convincing people that the actual stated manifest will of the gods doesn't matter? Ages.


              2016-10-18 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Mages'll be faster than that if they can do it at all but anyone's guess if they can.

              2016-10-18 22:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    At least - the important parts of our relationship, the co-ruling a kingdom, wouldn't have to be secret -


              2016-10-18 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I'm looking forward to that part.



...I am assuming here that it will not become intractable if we break up or something.

              2016-10-18 23:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I don't have experience to draw on here but that does not seem likely.


              2016-10-18 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Professionalism, says Isabella lightly.

              2016-10-19 14:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    We're the experts.


              2016-10-19 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Okay.  And if someone other than Alex or your dad found out...

              2016-10-19 14:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Don't know. Really don't know. Sort of expect - range from 'they come to me for reassurance, I figure out what to say, it's fine' through 'they publicly announce we should step down and why, very few Elves are willing to live in our country'. And we lose the Valar, if we still need them.
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              2016-10-19 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Isabella is contemplating this risk when someone osanwës Maitimë - Sorry sorry I wouldn't interrupt but Minassë accidentally married a human and she's freaked out and the human is hysterical!

              2016-10-19 15:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
     

...thank you for telling me. Where are they? and aloud - "Uh, Florida Elves are already having emergencies for us, sounds like -"


              2016-10-19 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "What happened?"



Minassë's by the portal on our side and the human is on the other side being hysterical and refusing to come through!

              2016-10-19 15:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Suggest to the human that they go to a nice hotel in Tampa, our expense, ask if they have anything to write down a credit card number, give them this number - she recites it - and a phone number, and then if it seems like they're calming down thank them and say you'll be in touch, and if they're still panicked ask them simple questions - do they have a way to get to Tampa? Do they want you to call a taxi? - you can ask me how to do that if you need to - do they prefer to wait here, do they prefer to order some food - until they're calm -

 

And aloud - "Elves and humans can get married and determined this without telling the human they were risking it, apparently -"


              2016-10-19 15:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Okay.  Okay I'll do that.



"...grand.  I assume they are of the opposite sex and this is only mildly unprecedented?"

              2016-10-19 15:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Sounds like it but he actually only said 'the human' throughout - I can ask Minassë -"


Dear?


              2016-10-19 15:17

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Um.

              2016-10-19 15:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I heard about what's going on and I am going to try to make sure it works out okay. Do you know the name of the person you married?


              2016-10-19 15:21

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Uh, George.

              2016-10-19 15:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Okay. How did you two meet, how long have you known each other?


              2016-10-19 15:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    ...I met him literally yesterday at one of those mixers.

              2016-10-19 15:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    And you didn't warn him -


              2016-10-19 15:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I did, I did warn him!  I think maybe he misunderstood or - something -

              2016-10-19 15:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Okay. I'm going to go talk to him now. Are you hoping that I can convince him to come live in Valinor and you two can get to know each other?


              2016-10-19 15:29

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    I don't know, we couldn't talk about it, he was too freaked out...

              2016-10-19 15:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Okay. Do you know - are both of you married, or was it asymmetrical -


              2016-10-19 15:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Asymmetrical.  He freaked out anyway.

              2016-10-19 15:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Probably because he did something with you that you wouldn't have wanted. That'd be pretty upsetting, even if being upset isn't the most helpful response. I'm heading over to talk to him right now. 

 

And she summarizes this for Isabella - "uh, actually, might want psionic help on the conversation with the husband -"


              2016-10-19 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Sure.  You want me present or just on standby to check things?"

              2016-10-19 15:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Depends if you also want to consult on - human cultural stuff relevant to being suddenly married -" they hurrry portalward -


              2016-10-19 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I can consult on that."

              2016-10-19 15:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Thank you."


              2016-10-19 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "You're welcome.  What's the Elf cultural stuff that I might not have noticed here -"

              2016-10-19 15:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Usually you're engaged for a Year just to make sure you're really sure, most accidental marriages are of people who at least have known each other a while by human standards, asymmetrical means she has a whole set of senses specifically centered on him and he doesn't, which might be freaking him out in its own right and means people are going to see it as a weirdly deformed and deficient marriage -"


              2016-10-19 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Senses like -"

              2016-10-19 15:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Uh, by Cuivienen 'knowing when the person was in danger' was a common one, people don't get that one so much any more, knowing when they're missing you is still common - it tends to suit itself to the sensibilities of the people involved, if you were an Elf I'd expect your partner not to turn up with any empath ones - my parents can both tell when the other is in the flow of their work and can communicate creative inspirations faster than normal osanwë and with higher fidelity - some are physical, like the ability to feel their hand on your shoulder no matter how far you two are apart -"


              2016-10-19 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Well, that would be cute if he weren't freaking out.  - Anybody mention his role?"

              2016-10-19 15:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "No, if it affects - how we should react - I can ask her -"


              2016-10-19 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It'd affect how I'd talk to him and how I'd fill in the blanks of how it may've happened."

              2016-10-19 15:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Do you know George's human role?


              2016-10-19 15:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Dom.  Unless he's a switch?  He might be a switch, I don't know how you tell.

              2016-10-19 15:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Me neither, actually.  She relays this to Isabella.


              2016-10-19 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Have her bounce me an image?"

              2016-10-19 15:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Can you send Isabella an image -


              2016-10-19 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Presently: "Dom, if he switches he's repressed about it, also that's a wedding ring."

              2016-10-19 15:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...oh. Great. Well, that's most of an explanation for why he was freaked out -"


              2016-10-19 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Frankly I'd expect freakouts regardless but yes."

              2016-10-19 15:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Portal! Through the portal they go, though she stops to ask the person who contacted her initially whether George took them up on the offer of a hotel and where he can be found.


              2016-10-19 15:56

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    George accepted a taxi to Tampa, where he already had a hotel room.

              2016-10-19 15:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Did he leave a number?


              2016-10-19 15:58

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Took some badgering but yes.

              2016-10-19 15:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Should we call him or - wait a while?"


              2016-10-19 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "He's probably still in the taxi, let's not make him talk about it in front of the taxi driver."

              2016-10-19 15:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Okay." Sigh.


              2016-10-19 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "The odds are not overwhelming that his spouse is a woman, how's that affect the Elf cultural stuff -"

              2016-10-19 16:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "It would mean that 'we offer them both a lot of money to move to Valinor' is - differently off the table - the Valar feel really strongly about no one having two living wives, so it actually might be easier to convince them 'a husband and a wife! that's okay!' - but that assumes George and unknown spouse even want to do that -"


              2016-10-19 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Seems unlikely just on background probabilities.  We want them to live in Valinor because?"

              2016-10-19 16:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Normally what I'd do with an accidental marriage is suggest they live separately but go on dates, get to know each other -"


              2016-10-19 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It's sounding kind of like he picked her up for casual sex, misunderstood something, and has a whole life on Earth it may be difficult to incentivize him away from."

              2016-10-19 16:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Then there may not be much we can do."


              2016-10-19 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "She gonna be okay?"

              2016-10-19 16:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I'm sure she'll be upset."


              2016-10-19 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Forever?"

              2016-10-19 16:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Probably? Not - constantly, but not - there is some point at which being unable to ever marry and have a family will stop being upsetting -"


              2016-10-19 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    


"Living spouses - he'll die eventually -"

              2016-10-19 16:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I was hoping to cure that."


              2016-10-19 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "How fast?"

              2016-10-19 16:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Don't know, but it feels perverse to hope it'll take too long for most currently living humans -"


              2016-10-19 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "Yeah."

              2016-10-19 16:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Sigh. "Thanks for helping, either way."


              2016-10-19 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "You're welcome.  He's back at his hotel if you call now -"

              2016-10-19 16:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "What happens if I do?"


              2016-10-19 16:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Picks up, says hi, sounds exhausted."

              2016-10-19 16:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Alright." She calls him.


              2016-10-19 16:56

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    


"Hi?"

              2016-10-19 16:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Hi. I'm Maitimë, calling from Valinor, you're not in any trouble but I'm sure you'd like an explanation of what happened, can I be of any assistance?"


              2016-10-19 16:59

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "An explanation would be grand."

              2016-10-19 17:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "For Elves, penetrative sex results in a soul bond which I'm going to call a 'soul bond' to distinguish it from the related human concept of marriage. Elves usually only do this on purpose but it will happen whenever they have penetrative sex. There was apparently a miscommunication about that?"


              2016-10-19 17:12

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I swear to God she said 'activities which could lead to children', I had a vasectomy two years ago -"

              2016-10-19 17:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I believe you, I'm not upset with you, it doesn't sound like you did anything wrong."


              2016-10-19 17:17

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I can't have a soul bond, I'm married, I have a sub and a three-year-old at home."

              2016-10-19 17:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "The soul bond doesn't obligate you to do anything. If you think that what's best for you would be to head home, I will be happy to communicate everything to Minassë and make sure she's all right. It'd be good if we can talk through other options, but they're just options, we'll support you in whatever is best for your child and your family."


              2016-10-19 18:30

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "What do you mean options."

              2016-10-19 18:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Is your partner open to you having other partners?"


              2016-10-19 18:36

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "He doesn't mind if I pick up subs when I'm out of town."

              2016-10-19 18:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Are you likely to want to come back here?"


              2016-10-19 18:39

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "It seems likely to come up for work unless I quit my job..."

              2016-10-19 18:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. I expect Minassë would rather hook up with you when you're in town than not that, so that would be an example of an option."


              2016-10-19 18:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I'd have to have a whole 'nother conversation with Johnny if I was seeing somebody regularly.  Who thinks I married her."

              2016-10-19 18:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I understand. Would it help with that any to have someone present to explain how Elves work?"


              2016-10-19 18:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "It'd make it look less like I was talking out my ass.  Who the fuck says 'activities that could lead to children' when they mean 'penetrative sex', there is a difference."

              2016-10-19 18:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We will revise all of our communications meant for humans. I imagine it's really frustrating to be affected like this by a mistake on our parts."


              2016-10-19 18:46

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "You imagine, huh."

              2016-10-19 18:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I deal with a couple of these a year. It's really a terrible species design."


              2016-10-19 18:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "This happened even before you met humans?  Wouldn't you guys know?"

              2016-10-19 18:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yes, but people get drunk and carried away and don't think ahead, or they heard a rumor that if you do it backwards it doesn't count, and so on..."


              2016-10-19 18:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Backwards?" says George, bewildered.

              2016-10-19 18:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Elven society doesn't have very good sexual education."


              2016-10-19 18:54

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Well that sounds dangerous as all get out -"  Sigh.  "I'm usually more put together than this."

              2016-10-19 18:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Honestly I think you're taking it really well. I appreciate that you're helping me think of options, it'd be very understandable to want to hang up and forget all about it. I think it'll mean a lot to her even if we can't think of a good solution in the end."


              2016-10-19 18:58

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "It wasn't supposed to be a whole thing, I just hit on her and..."

              2016-10-19 19:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yeah, I know. She's pretty but could be you can't stand each other. And normally I'd suggest some dates so you can find out,  but you have a family, you're not looking for another sub."


              2016-10-19 19:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Right.  Johnny's not jealous if it's casual but this suddenly got so not casual -"

              2016-10-19 19:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It's probably not impossible to keep it casual - for Elves something can go on a while before it's anything more than a fling - but it'd definitely be a lot harder, yeah. It sounds like it might help a bit if I told Johnny how Elves work?"


              2016-10-19 19:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Maybe, yeah."

              2016-10-19 19:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. How about you give me a call when it seems like a good time for that."


              2016-10-19 19:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "I just texted him, he answered so that means he's not actively skiing right now."

              2016-10-19 19:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "So should we go ahead and talk to him now then?"


              2016-10-19 19:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Yeah.  Text first."  Phone number.

              2016-10-19 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Text. "Hey Johnny, this is Maitimë. I'm one of the Valinor ambassadors. Can I talk with you? It's not urgent and everybody's OK."


              2016-10-19 19:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Delay delay Okay?

              2016-10-19 19:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Can I give you a call?"


              2016-10-19 19:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    Yeah go ahead

              2016-10-19 19:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Call. "Hello?"


              2016-10-19 19:35

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Hello?  George said you were going to give me some context on an international incident?  He seemed kind of freaked out."

              2016-10-19 19:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "There was a mistake he was involved in, but it wasn't his fault. When Elves have penetrative sex between a man and a woman we form a permanent soul bond. No one knew that could happen with humans, and what things exactly risked causing it were not communicated clearly, and it turns out that if an Elf does that with a human they get a one-way soul bond. So George is fine but there's an Elf who accidentally bonded to him, and they're both pretty freaked out."


              2016-10-19 19:48

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "...oh, hell.  What's a.  What's a soul bond do."

              2016-10-19 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Uh, it varies a little by person. Normally you can sense if the person is in danger and feel like you're squeezing their hand from afar, things like that.  Elves usually only do it when they get married, but she understands that's not how humans do it and she will definitely support George in putting your family first."


              2016-10-19 19:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "...okay.  So now there's an Elf who has - George-is-in-danger-sense or something."

              2016-10-19 19:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And can't have sex with anyone else, and is married under Elf law, but wants to minimize the degree to which this hurts anyone."


              2016-10-19 19:56

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "- married under Elf law.  Elf law doesn't require preexisting spouses to sign off on that sort of thing, or is it only subs who don't get a say like this is Iran or something - what do you mean she can't?"

              2016-10-19 19:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Under Elf law soul bonds just are marriage, and a party already being married had never come up because you can't form another soul bond, so it wouldn't come up. I do not know what would happen if she tried to marry someone else but there's a risk she'd just die."


              2016-10-19 20:03

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "If she tried to marry some- you're still conflating sex and marriage."

              2016-10-19 20:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Under elf law there isn't a distinction. That is a significant part of the problem here. I agree with you that it is a problem and I would like to change it but I don't expect it to change on the timeframe relevant to our dilemma."


              2016-10-19 20:08

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Plenty of people have great sex lives without penetrative intercourse, send her to some website for people with vaginismus or something, maybe that'll help."

              2016-10-19 20:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "All right. Thanks for your time."


              2016-10-19 20:12

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "Thanks for explaining and not trying to declare me divorced under Elf law or anything."

              2016-10-19 20:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Of course not. This is a hard situation for her but that's not your fault and we don't want to harm your family. I really do appreciate your time and thoughts. Thank you."


              2016-10-19 20:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Characters (alicornucopia): angry
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-10-19 20:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And she relays this to Isabella.


              2016-10-19 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Well, that went about as well as could be expected."

              2016-10-19 20:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Yeah. I'll talk with her, edit all of the warnings and explanations to be more explicit -"


              2016-10-19 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'm not sure how precocious you expect humans to be but do include the ones you imported just in case."

              2016-10-19 21:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Will do. ...I'd have quite a talking-to with any Elf who went after a fourteen-year-old -"


              2016-10-19 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yes, well, spare yourself by threatening the fourteen-year-olds with dire soulbondy consequences."

              2016-10-19 21:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Will do."


              2016-10-19 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


So this probably means that if psions can do oaths at all...

              2016-10-19 21:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    They can probably do divorces. I'm trying to decide whether to get Minassë's hopes up.


              2016-10-19 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Would anybody else want one?

              2016-10-19 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Probably. It'll be very socially disruptive, but.


              2016-10-19 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    What sort of social fabric is relying on eternal marriages no matter how they were formed or between whom?

              2016-10-19 21:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    More just - say one person wants to stay married and the other doesn't, we have no concept of how to navigate that -


              2016-10-19 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    I'd generally err on the side of allowing people an out if they want it but I guess that's not obvious if you're from a background of that never being an option, having to make the best of anything that got to the point of being a marriage...

              2016-10-19 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Virtually all marriages are deliberate decisions. I - don't think that many people'd take the option, and I know people who'd prefer not to have it -


              2016-10-19 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Prefer not to have it because -?

              2016-10-19 21:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Aesthetic principle? They like being able to commit to someone irrevocably forever?


              2016-10-19 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Suppose there's a logic to that.

              2016-10-19 21:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    It's not something I'd thought about much, but - I think it's really good for my parents, for example -


              2016-10-19 21:21

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Oh?

              2016-10-19 21:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    My mom - has this unhealthy habit of checking whether people actually care about her - and someone irrevocably saying "I choose you and I always will' - lets her stop doing that -


              2016-10-19 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    It - prevents choosing someone else, it doesn't seem like it actually prevents estrangement?

              2016-10-19 21:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    True, but there's no non-coercive way to do that.


              2016-10-19 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    As-is setup isn't totally noncoercive either.

              2016-10-19 21:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Yeah. If someone can get a power for it it'll be a net good.


              2016-10-19 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Wonder how long it'll take.

              2016-10-19 21:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    When they started you said probably a Year, so that's still a while.
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              2016-10-19 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    That's likely the upper bound for at least some component of the power coming in, because that's how long it takes to get anywhere on the things where 'anywhere' takes longest.  A component might not do it on its own but it'd be promising.

              2016-10-19 21:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So if there's nothing by then, might be it can't be done.


              2016-10-19 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.

              2016-10-19 21:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Okay. 

 

Uh, we were in the middle of a conversation -


              2016-10-19 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Yes we were.  ...Does the theoretical possibility of human/Elf marriage have any bearing on it.

              2016-10-19 21:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    - it's probably still not possible for us - it happened in the normal way, even if one party wasn't human -


              2016-10-19 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    But it's not conceptually impossible, so if psions can do it at all -

              2016-10-19 21:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Then I think everyone'll acknowledge that a marriage is a marriage, and assume that Eru approves them all -


              2016-10-19 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    It doesn't speak well of Eru's track record that everyone would think it was plausible that random psion-controlled soul bonds had her approval but yeah.

              2016-10-19 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Everything's supposed to be Eru's plan.


              2016-10-19 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    People say that about deities commonly worshiped here and still manage to get upset about a lot of things on their behalves.

              2016-10-19 21:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I really, really don't know what to make of Eru and don't want to encourage people to think too hard about it, under the circumstances -


              2016-10-19 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.



Loitering near this portal is not my preferred conversation venue, does Florida Elf need further help, or...?

              2016-10-19 21:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'm talking with her. I'll go down in person later, but it can wait a bit - should wait a bit, probably -


              2016-10-19 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Okay.  You're multitasky enough to want to pick up while you're talking to her?

              2016-10-19 21:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yeah - she's okay, 'there's already a kid involved' is more than enough reason not to want to do anything -


              2016-10-19 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Odds are not overwhelming the kid is biologically his if his sub is also a guy, does that matter?

              2016-10-19 21:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Not really - I mean, it's rare here, but it wouldn't change how people feel about a family -


              2016-10-19 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    - so does the possibility of psion-induced marriage buy us a grace period if we are found out and if so does it require actually getting married to take advantage of it -

              2016-10-19 22:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Possibly and yes, though - if that's not something you'd want - if psions can do marriage they could do divorce, too -


              2016-10-19 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    It seems very premature and I wouldn't bring it up if not for its potential practical import but I'm not opposed in principle?

              2016-10-19 22:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Would you want children someday?


              2016-10-19 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    No strong feelings either way.

              2016-10-19 22:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Nod. 

 

 

I feel better about it with a backup plan for handling - things getting out - and a plan to eventually not need secrets -


              2016-10-19 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah, me too.



I don't think we got farther than vague optimism on our actual compatibility?

              2016-10-19 22:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    We did not. You also haven't said if you even want -


              2016-10-19 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I have not been pining because I parsed you illegible but if I make the right mental adjustments my brain goes 'whoa'?

              2016-10-19 22:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

 

...okay. Eartips very very red.


              2016-10-19 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Although I'm not totally sure if the mental adjustments should be 'okay, apparently I'm into subs, switches, and one really hot alien' or 'Maitimë is a dom with an exception and it's me'?

              2016-10-19 22:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Either of those are fine? 'One exception' is a weird framing because you're straight-up the only person I've ever wanted -


              2016-10-19 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    ... really?

              2016-10-19 22:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...yes? 


              2016-10-19 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I'm flattered.

              2016-10-19 22:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    You are a very exceptional person.


              2016-10-19 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    

              2016-10-19 22:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    So - compatibility -


              2016-10-19 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yeah, that.  There's been a lot of ink spilled about how lots of things people do as markers of dominance or submission could go either way - do, in different cultures or just different couples - with only little cosmetic details changed - like, in the United States it's a thing for doms to hand-feed their subs but in a lot of Middle Eastern societies it's the other way around, and if you had people compare pictures they'd figure out which was which based on subtleties of body language and not just go off who's feeding whom.  It seems unlikely on the face of it that we'd have strong incompatible needs on the level of who feeds whom but likelier that some of the subtleties would wind up feeling weird, if we were both interpreting some thing differently -?

              2016-10-19 22:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Plausibly, yes - or, like, I wouldn't mind wearing hairstyles that read sub to humans, my people won't parse it that way -


              2016-10-19 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.



Fundamentally I think my role has a lot more to do with getting what I want than with specifically getting it by way of issuing instructions, which is why the terrifyingly-competent-agent-of-my-dom's-will spin on what you described was so promising, but - I like it when people are mine - it's not even specifically a romance thing, like, Alex is 'mine'.

              2016-10-19 22:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I think I know what you mean but since parsing small distinctions might be relevant - what makes someone relevantly yours -


              2016-10-19 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    ...Someone is mine if it is unrealistic that I would ever have to put significant effort in to avoid being at odds with them, and they love me and have my interests among their top priorities, and if I can - plan with rather than around them?

              2016-10-19 22:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That definitely wouldn't be a problem. I - already feel like that's true.


              2016-10-19 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    


Okay, another reason to have this conversation not loitering by this portal is that at some point I may feel overwhelmingly tempted to tell you to kiss me.

              2016-10-19 22:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

...let's head back to the palace. 


              2016-10-19 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Back to the palace they go!

              2016-10-19 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Where she should totally look over this revenue report behind closed doors - Isabella, I love you, I am a better ruler with you at my side, we can accomplish so much, you are brilliant and -


              2016-10-19 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Come here and kiss me.

              2016-10-19 22:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    Oh she will so totally do that.


              2016-10-19 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Mmmmmkiss.

              2016-10-19 22:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    

              2016-10-19 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    There are no obvious kissing-related incompatibilities!



- so I'm assuming Florida Elf was an outlier - how quickly do Elves or more relevantly you prefer to progress from kissing on to whatever else -

              2016-10-19 22:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I mean, it's relevant that for most people the - end stage of the progression - is irrevocable - but admittedly past kissing I don't actually know what I'm doing -


              2016-10-19 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    ...expertisewise, or literally do not know what nonmarital intimacy might consist of?
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              2016-10-19 22:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    ...I snuck a glance at Earth erotica but it's really, really varied -


              2016-10-19 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    ...yes, it is.  So is actual sex.

              2016-10-19 23:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Well if you know what you want you get exactly what you want because I - don't, yet -


              2016-10-19 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Nothing in the erotica appealed especially?

              2016-10-19 23:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Oh, lots, but - more dynamics than acts, particularly. It's a shame you can't make me do things, I found that - those ears are bright red -


              2016-10-19 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Isabella runs a finger along the edge of an ear.  Be a bit of an investment.  ...Quicker from the shared lucid dreaming angle.

              2016-10-19 23:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oooooh. I probably shouldn't encourage you to devote magical energies to - personally appealing things -


              2016-10-19 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I did just finish up the one I was working on.

              2016-10-19 23:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That'll make me better at ruling the world. Worlds. That's different. Kiss. Also I spent rather a lot of mental energy imagining ways you could take me up on that ill-advised promise -


              2016-10-19 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    I meant that I'm not currently devoting my meditating-on-psionics to anything else, I'm between projects - and do tell -

              2016-10-19 23:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yes but I should think of things we're going to need - though I guess most generic ones like artifact design it wouldn't make sense to have you doing, personal optimization's a perfectly reasonable priority - 


              2016-10-19 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I can work on a couple things in parallel, also do attentional capacity or something -



- don't feel like saying how I could've taken you up on your promise?

              2016-10-19 23:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I don't know what you want I just know I'd do anything you asked, I've been so - moping isn't even the right word, it's like being constantly on fire -


              2016-10-19 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    ...somewhat more energetic kissing.

              2016-10-19 23:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    That sounds nice.


              2016-10-19 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    It is!  It is nice.



You didn't quite come to a conclusion about how fast you'd prefer to go -

              2016-10-19 23:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    It doesn't - change much? Since I'm already in love, I mean. 


              2016-10-19 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    What do you mean?

              2016-10-19 23:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I think the usual justification for going slow is - not getting asymmetrically invested? If you will? This is - I'm probably too distracted to have this conversation coherently - I can't think what goes wrong based on timing -


              2016-10-19 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Isabella has no plans to stop distracting her.  The justification I'm acquainted with is that it's a lot to process and an unfamiliar sort of vulnerability, potentially better navigated in smaller chunks.

              2016-10-19 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That doesn't seem very persuasive but I might be biased or something.


              2016-10-19 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Might you.  Nibble.

              2016-10-20 00:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    I should probably take the possibility into account.


              2016-10-20 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    (No one's going to interrupt them, right?  Right.)  Well, tell me if you do feel like slowing down, but otherwise I suppose I'll just do what I like with you, hm?  Earnibble.

              2016-10-20 00:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Whimper. Please, Isabella, please -


              2016-10-20 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    


...okay Isabella has got to see what the fuss about Elf hair is -

              2016-10-20 00:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    The fuss about Elf hair is that unbraiding it and running your hands through it will  make it quite impossible for the Elf you are so afflicting to stay on her feet or stop whimpering.


              2016-10-20 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Ooh.  (...nobody can hear them, right - right.)  This is lovely.  The not staying on her feet part in particular has considerable appeal.  Maitimë's head goes in Isabella's lap now, there.

              2016-10-20 00:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Maitimë is quite okay with this is the hairpetting going to continue hairpetting is lovely Isabella is perfect.


              2016-10-20 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    The hairpetting is so going to continue.

              2016-10-20 00:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    Are humans not - poor humans - the world will not be optimal until we've fixed that -


              2016-10-20 00:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Humans lack this feature.  Seems maybe we're missing out.  Scritch scritch.

              2016-10-20 12:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Happy shuddering. Oh so missing out. 


              2016-10-20 13:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    How much of your time can I discreetly monopolize?

              2016-10-20 14:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    You need to stop petting my hair if you want me to think about things. 


              2016-10-20 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    ...well.  What would happen if Isabella had any intention of doing that?

              2016-10-20 14:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Isabella would get pouted at. Hairpetting is lovely.

 

 But then - Cána has a new song for skipping sleep, I think I can get done everything I'm currently doing with a few hours left over every day and still maintain my reputation for taking full advantage of Earth timezones to have trade negotiations ongoing constantly...


              2016-10-20 14:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Okay, no need to suffer through pouting in reality.  Pet pet pet.  You're lovely.

              2016-10-20 14:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    You're brilliant. 


              2016-10-20 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella leans down to kiss her hair.

              2016-10-20 14:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Shudder. Giggle. Told myself I could never risk it with anyone because I'd probably have a hard time getting married once I knew -


              2016-10-20 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    ...how does that make sense?

              2016-10-20 14:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    Made more sense when there wasn't someone petting my hair -


              2016-10-20 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Giggle.  Pet pet pet.  You're adorable.

              2016-10-20 14:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Thought for a while that Eru dropped you in particular on our world just to torture me -


              2016-10-20 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Oh no.  Look, hairpetting!  Hairpetting: is not torture.

              2016-10-20 14:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    Very not torture. Maitimë is not feeling tortured at all, Maitimë is delighted and fascinated and overwhelmed and leaning in to Isabella's fingers and so so so happy.
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              2016-10-20 14:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    So cute.



...let's see, when is a good time to sneak off to somebody's bedroom without getting caught -

              2016-10-20 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eleven minutes from now. Eleven minutes from now is a good time.


              2016-10-20 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    And eleven minutes later -



Up you get, lovely, your office is perfectly nice for office purposes but this isn't one.

              2016-10-20 14:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Have you checked if we're safe -


              2016-10-20 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    If anybody catches us they do not make this clear in the next hour and six minutes.  Pat pat.  Standing up!  What a concept!

              2016-10-20 14:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She stands up. I don't really want to braid my hair again but that'd be impossible to play off as harmless -


              2016-10-20 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Nobody sees us.  Less sure nobody hears but they can't hear your hair.

              2016-10-20 14:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She tosses her hair back carelessly and then looks absolutely astonished at herself and then opens the door.


              2016-10-20 14:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Adorable.



To Isabella's bedroom.  It is not closer but the route to it is less frequented.

              2016-10-20 14:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    An important consideration. 

Can't stop caring about the Valar even once Secretly Florida's doing fine on its own, come to think of it, if there are more worlds than just the two -


              2016-10-20 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    There is some way to do portals without them, we just don't know what it is yet.  Oh look a bedroom.  Oh look a closed door.  Maitimë is too tall for Isabella to just kiss her but maybe if she reaches up and threads her fingers through her hair Maitimë will gracefully collapse to a more convenient altitude.

              2016-10-20 14:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    How could she possibly have anticipated that outcome.


              2016-10-20 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Magic.



Kisses.

              2016-10-20 14:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Kisses are nice. Pulling Isabella closer is nice, though she does it tentatively in case that's a Thing They Have Competing Compatibility On.


              2016-10-20 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Nope, that's fine.

              2016-10-20 15:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oh good then she will pull Isabella very close and have kisses and be happy.


              2016-10-20 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Marvelous.



(Isabella cheats flagrantly.  Kissing and hairpetting are things she can do while remembering-the-future.  If she has her way there will be no surprise incompatibilities at all.  Or awkward fumblings that she can reasonably avoid.)

              2016-10-20 15:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    The way she cheats is definitely one of the things she likes about Isabella. Taking advantages and using them ruthlessly to get exactly what you want is so attractive if you want good things. And this is such a good thing. All the things Isabella wants are good things. Kisses are good things.


              2016-10-20 15:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Isabella is not planning to cram 100% of a reasonably comprehensive sex education into this day but she's not planning to stop at kissing either.  (She does pause to explain the concept of safewords on general principle even though they mostly come up if one is into different things than Isabella.)

              2016-10-20 15:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Elves're very durable. If those things do come up.


          Edited: 2016-10-20 15:27

              2016-10-20 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Kind of not the point.

              2016-10-20 15:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    I promise to be perfectly clear about communicating objections if I have any which I do not.


              2016-10-20 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Good.



Then there can be fewer clothes.  Zero, in fact, that is the number of clothes.

              2016-10-20 15:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She is vaguely aware that this is something of a big deal for humans! Also Isabella is very pretty, gosh, distracting.


              2016-10-20 15:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Surely even if nudity is not normally a big deal for Elves it is of some practical relevance here?  (Maitimë is also very pretty, gosh.)

              2016-10-20 15:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): x
          

  

  
    Is she now.


              2016-10-20 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Yep.  She is very pretty and she is going to be inspected in minute detail.  Because human eyesight, you see, Isabella can't just take it all in at a glance.

              2016-10-20 15:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She will make such tedious concessions to human eyesight.


              2016-10-20 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Good.



Maitimë doesn't know what she's doing?  Well, at least in theory Isabella does and one advantage of violating Elf taboos is that they're symmetrical enough for demonstration to be practical -

              2016-10-20 16:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    Maitimë was totally right that if she ever learned what she was missing it'd be totally impossible to go back to being a good citizen.


              2016-10-20 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Isabella cannot bring herself to regret this, presuming as she does that she gets to be a beneficiary of Maitimë's bad citizenship.

              2016-10-20 16:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    This presumption is correct! It's like Isabella has precognition or something.


              2016-10-20 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Yes.  Yes it is.

              2016-10-20 16:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    

              2016-10-20 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    


And then snuggles?

              2016-10-20 16:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    Yes.


              2016-10-20 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Awesome.

              2016-10-20 16:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Seems like that works acceptably.


              2016-10-20 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Acceptably.

              2016-10-20 16:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    We are not staring down any glaring incompatibilities.


              2016-10-20 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    We are not.  Kiss.

              2016-10-20 16:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    Kiss. I love you and I want to rule the worlds with you and I want - I want you to know that you can count on me forever -


              2016-10-20 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Squeeze.  Mine.

              2016-10-20 16:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    It takes her a little while. But - yours.


              2016-10-20 16:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    

              2016-10-20 17:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I feel silly for not saying anything - for years -


              2016-10-20 17:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Nuzzle.  It's okay.  I cottoned on eventually.  Alex is in for a bit of a talking-to, though.

              2016-10-20 17:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    You'd have wanted him to tell you?


              2016-10-20 17:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    No, I just feel the need to pretend that I would have while he does not pretend to believe me.

              2016-10-20 17:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    ...okay, I can see doing that to my sisters.


              2016-10-20 17:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Giggle.

              2016-10-20 17:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    My sisters who'd be horribly disappointed if they knew. Sigh.


              2016-10-20 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Even Tyelcormë? wonders Isabella.

              2016-10-20 17:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Nah she'd be fine. But is not the picture of discretion, so I'd better not tell her.


              2016-10-20 17:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yeah.  I might mention to my dad - Renée would have a harder time keeping it secret -

              2016-10-20 17:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Someday it won't be necessary.


              2016-10-20 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.  Nuzzle.

              2016-10-20 17:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Someday the Valar will be entirely redundant and Eru will - well - go away, hopefully.


              2016-10-20 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Here's hoping.  Kiss.

              2016-10-20 17:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Kiss. I think I might be able to convince the government inTurkey to deport everyone they're deporting to us if they prefer not to go where they're from, the Americans are being stubborn about the same thing but they have an election soon, that might change the calculus -


              2016-10-20 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Ooh, Naked Politics Conversations, fun.  If you wind up with a high human to Elf ratio and you're funneling from multiple countries at once then language barriers become more of a problem -

              2016-10-20 17:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I might tell the Noldor picking up six or seven languages is a civic duty but that barely helps, they've got osanwë anyway - is there magery or psionics for it -


              2016-10-20 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    There's a handful of omniglots but it takes a long time - eidetic speeds it way up but not enough to make it trivial to pick up every language - there's language-independent psionic telepathy that can fill the same niche as osanwë but it takes a while too.

              2016-10-20 17:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Can you hand out eidetic left and right, now, or are there limits?


              2016-10-20 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Left and right but still one person at a time.

              2016-10-20 17:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Could still get a hundred people a day without  wasting all your time on it, deputize them to translate -


              2016-10-20 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yeah.  Heck, could charge them for it, I'm planning to sell the service next time I'm on Earth.

              2016-10-20 17:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oh, good, we can never be drowning in money too much - I should ask Laurië to come up with catchy songs that slip people Quenya vocabulary -


              2016-10-20 17:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    You can get a little ways with that but not very far, people know 'Feliz Navidad' means 'Merry Christmas' but half of them couldn't tell you which word is which.

              2016-10-20 17:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She's done some enormously clever things with it here but the Noldor are more inclined towards language-learning to start with...


              2016-10-20 17:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yeah.  Humans usually need a lot of motivation to learn a language.

              2016-10-20 17:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Humans seem to need more motivation to do things, in general. 


              2016-10-20 18:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Investing time in a thing is allocating a scarcer resource.

              2016-10-20 18:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    We've got to change that.


              2016-10-20 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Can't scare me.

              2016-10-20 18:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Long run I'm most optimistic about finding some psionic way of speeding up artifacts and then making ones that forestall aging - it should be possible -


              2016-10-20 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Prior to falling through the portal my best hope was that eventually there would just be enough mages to go around...

              2016-10-20 18:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    If mages can only do de-aging, not stopped aging, you'd eventually run past their capacity - number of mages would grow as a fixed share of the population and the number of de-agings needed per year would grow faster -


              2016-10-20 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Not quite, because most people who eclipse don't actually stick with it.  One in two thousand people could be a mage and if all of those people learned de-aging they could keep up easily.  They just don't want to suffer through control training and the ones who do don't all learn that skill.

              2016-10-20 18:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Making control training pleasanter would help a lot but I don't see an angle there.


              2016-10-20 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    There's people working on it, improving the psionic tech - the virtuality's quite pleasant really but it'd be better if there were a way to fool a person's magic without having to immerse them in a hallucination, if they could walk around and eat real food and so on simultaneously.

              2016-10-20 18:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    How exactly is fooling the magic relevant -


              2016-10-20 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    The virtuality tech sets things up so when you do uncontrolled magic, you do it to the virtuality and not the real world, and keeps all the kids psionically isolated so the psions don't just leak effects onto everyone else who's in it with them.  Eclipsed almost never directly hurt ourselves with uncontrolled magic - mages sometimes do indirectly, like, if one sets their house on fire they are then in a house that's on fire, but even though the eclipsed is in the virtuality with themself the risk is negligible that they'll do magic to themself.

          Edited: 2016-10-20 18:33

              2016-10-20 18:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And there's no way to make the time until they have control  shorter -


              2016-10-20 18:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    Not that we know of.

          Edited: 2016-10-20 18:44

              2016-10-20 18:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    What about time dilation that's only subjectively two years, if peoples' reluctance has to do with missing the lives of their loved ones -


          Edited: 2016-10-20 18:55

              2016-10-20 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Might appeal better to some people - would cut down on how much correspondence they'd get from the loved ones though -

              2016-10-20 18:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    We don't have a way to do it without a Vala, either, and I don't want to be too dependent on them.


              2016-10-20 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Not something artifacts or songs might do?

              2016-10-20 19:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Artifacts can do anything in principle but that's a hundred Years out if we had my mother on it, I expect.


              2016-10-20 19:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Drat.  Even psion-boosted?  I can eidetic her now, for one...

              2016-10-20 19:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And she'll love you for it, but I doubt it'd speed the project that much, it's just a very hard problem.


              2016-10-20 19:20

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Fair enough.

              2016-10-20 19:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maybe there'll be a technique breakthrough.


              2016-10-20 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Or some combinatorial thing with eclipsed.

              2016-10-20 19:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That'd be lovely.


              2016-10-20 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    More stuff to throw money at.

              2016-10-20 19:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    On it.


              2016-10-20 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Of course.  Kiss.

              2016-10-20 20:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    

              2016-10-20 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    And eventually they have to put their clothes on and go their separate ways.



Isabella has Alex call Fëanáre where she's staying in Tampa; it's easier to mediate how phone calls reach one than telepathic interruptions.

          Edited: 2016-10-21 15:28

              2016-10-20 20:51

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "Yes?"


              2016-10-21 15:29

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): f ~ faraway
          

  

  
    "Hi, Isabella wants to know if you want to go to Valinor and get an eidetic memory now or if you wanna wait until the next time she's on Earth?  She doesn't think she can do it between worlds."

              2016-10-21 15:30

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Oooooh! I'm on my way."


              2016-10-21 15:31

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    "Cool, let her know when you're through."

          Edited: 2016-10-21 15:32

              2016-10-21 15:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    She does. [Isabella?]


              2016-10-21 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    [Hi.  All set?]

              2016-10-21 15:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    [Do I have to do anything?]


              2016-10-21 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    [Nope.]

              2016-10-21 15:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    [Go for it!]


              2016-10-21 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    [Might be disorienting for a few seconds.]  Bam.

              2016-10-21 15:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: v
          

  

  
    It is disorienting for a couple of seconds. 


              2016-10-21 15:43

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: 1
          

  

  
    Then it's great!! [Eeeeee! Thank you! It's lovely! It's so lovely!]


              2016-10-21 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    [You're welcome!]

              2016-10-21 15:47

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    [I love this! It'll be so useful! ...I have an idea of what I'm doing for lighting, it'll take a while but it's brilliant.]


              2016-10-21 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    [Oh?]

              2016-10-21 15:53

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    [The Trees are just - sourceless light, arbitrary amounts of it. I can't duplicate that wholesale but I can collect it to the point where I have artifacts that are themselves arbitrary amounts of sourceless light. The hard part is making them containable and responsive to human-and-Elf-range lighting needs - well, the 'collecting magic in such a way that I have infinitely much of it' is hard too, but I see exactly how to do it - but eventually, they'll light the space they're put in to the aesthetic sensibilities of the pickiest Elf around and if we set them in Endorë they can cope with a kingdom with expanding or changing borders, just fine.]


              2016-10-21 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    [Without getting inconveniently bright close to the source as they have to light more and more distant areas?  - If they're stationary doesn't that have any effect on plant growth, come to think of it, I haven't noticed Valinor having this problem but Valinor is very managed.]

              2016-10-21 15:59

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    [Yes, the not getting inconveniently bright close to the source is one of the interesting parts, and I think if you have three you can avoid the problems with plant growth but they also needn't strictly be stationary.]


              2016-10-21 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    [Put 'em on a little train?]

              2016-10-21 16:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    [I bet I can get them to change their lighting internally but if that's harder than expected they can float or something.]


              2016-10-21 16:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    [What do you mean change it internally?]

              2016-10-21 16:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    [Are you in osanwë range?]


              2016-10-21 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yes.

              2016-10-21 16:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    So she sends the idea. Gem-shaped, not even quite too bright to look at but lighting everything in the room to the same intensity, as if the gems were selecting the angle to make everything perfectly beautiful and shining on it from that angle, shifting the light for everything that looks better in motion -


              2016-10-21 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Oh, pretty.  Okay, if they can bounce light around corners it's much less of a problem if they're in one place.

              2016-10-21 16:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    I can make them do whatever I want. It's going to be such a project I actually think I'll build a lot of other features in, there's a lot you can do with 'artifacts of arbitrary power' whatever form it's taking, and I'd normally worry about introducing something that powerful but I firstly needn't tell most people what can be done with them and secondly there's already very powerful magic around.


          Edited: 2016-10-21 16:16

              2016-10-21 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I mean, don't make them do anything you don't want a sufficiently curious divination psion figuring out.

              2016-10-21 16:16

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Noted.


              2016-10-21 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Why several of them?

              2016-10-21 16:17

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    The way the Trees work, I'm not sure I'm going to be able to do it in a way I can replicate later. So I'm guessing I'll find it useful to have spares.


              2016-10-21 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    ...what about the Trees means the jewels wouldn't be replicable?

              2016-10-21 16:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    The respect in which they can be hijacked to be an arbitrary power source is - hmm, something of a vulnerability? And the Trees are guided by magic that's at least somewhat self-willed and self-correcting and seems likely to notice it can be branched and used that way and react by changing that.


              2016-10-21 16:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Aha.  So how many spares?

              2016-10-21 16:23

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    If I want them designed to interact and interface with each other that problem gets exponentially trickier with more of them. Three'd be at the reaches of my capabilities without a supercomputer; since I do have one I could maybe do four.


              2016-10-21 16:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    What part of the process does the computer do and have you looked into psionic computers at all?  They're expensive to rent time on but not out of reach.

              2016-10-21 16:25

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Has anyone explained artifact-making to you? The vast majority of what you're doing is magical data sorting, and you can plan and test your algorithms on a computer and get significant performance improvements. I haven't looked into psionic computers, should I?


              2016-10-21 16:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Cursory overview only.  Sounds like you should, they're basically just much better at being computers than we know how to do nonmagically, but they do have the disadvantage of needing psion attention the entire time they're operating the same way virtualities do.

              2016-10-21 16:30

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    I'll check it out. Thank you for the memory, it's lovely.


              2016-10-21 16:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    You're welcome!  I can hand it out to whoever now, let me know if there's anybody else who ought to have it without shelling out for the privilege.

              2016-10-21 16:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    Most of the magical engineers in Tirion are doing useful work and wouldn't have any idea how to acquire money to trade you for it, how much effort is it?


              2016-10-21 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    It doesn't take much time, I'll just be unusually hungry if I do it a lot.

              2016-10-21 16:40

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Then maybe you could suggest people bring you their favorite snacks? I'm sure they'd be happy to summarize what they're working on but it takes some background to identify what's actually groundbreaking -


              2016-10-21 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    I don't mind following your advice on who ought to have priority but absent a compelling reason to go really fast I'd like to keep it down to three or four a day.  Today I've done you and Maitimë.

              2016-10-21 16:43

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    Maitimë probably knows enough to figure out who should have priority.


              2016-10-21 16:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    I'll ask her then.

              2016-10-21 16:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Thank you. Take care. Don't be too efficient about the kingdom planning, it's going to take me most of a Year to have the gems set up even if psionic computers are amazing.


          Edited: 2016-10-21 16:53

              2016-10-21 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I'll try to contain my enthusiasm.

              2016-10-21 16:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And a while later - my mother wanted me to point you at engineers? Or have them come by your office, probably more efficient that way -


              2016-10-21 16:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Probably is, yes.

              2016-10-21 16:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Can do. I think having them owe you a favor is worth more than trying to set up a payment system, among Elves.


              2016-10-21 16:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Works for me.

              2016-10-21 18:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So a couple Elves with valuable research projects can come by every day and get eidetic memory, and Isabella can be compensated with additional snacks! The Valinor Internet now has magical engineering forums with discussions of projects that would have been intractable before computers: human immortality, area-effect Vala abilities like Valinor's protections against decay, resurrection of Elves, making magical songs permanent.


          Edited: 2016-10-21 18:41

              2016-10-21 18:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    All of those seem very useful!  Isabella is happy to help.

              2016-10-21 18:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Good! Elves can continue having their internally-socialist economy, then. She checks on the psion and mage teenagers; a couple of the psions think they might have building blocks of oath erasure. The girl with a Maia best friend has built an absurd tower of flowers where she lives with her Maia best friend. The boy in a long-distance relationship broke up with his sub and thinks this is partially the Elves' fault for not letting her come stay here.


              2016-10-21 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Well, the relationship might have lasted if she'd come but at what cost.



Every eclipsed is different; one of the psions thinks they could make disobeying an oath less painful - but not less compulsive - and one's working from something like a memory alteration angle but thinks it can be made more comprehensive than that.

              2016-10-21 18:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And all of them seem like grounded, well-intentioned kids who are upset about the plight of orcs and happy they'll be able to fix it, which is good.

 

 

Is your brother annoyed with me for telling you he knew and thus betraying his generosity in keeping my secret?


          Edited: 2016-10-21 18:59

              2016-10-21 18:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Nah, he didn't expect that to survive my finding out you had a crush on me at all.  I said "you didn't tell me!" and he said "Shoulder Bella said not to!" and that was that.

              2016-10-21 19:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Wait, how can Shoulder Bella disagree with actual Bella, isn't it supposed to be a model of you?


              2016-10-21 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Well, it's not necessarily a perfect model.  In this case it agreed, I was just pretending to be indignant.

              2016-10-21 19:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Ah, I see. 


              2016-10-21 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    He has a very good model of me.  Uses it as a conscience.

              2016-10-21 19:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah, I asked about that and he told me. It's cute. 


              2016-10-21 19:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    It occasionally makes me wonder if I should worry that he does not have one of his own but this works.

              2016-10-21 19:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I am inclined to say that the drive to borrow someone's conscience and abide by it is a form a conscience can take?


              2016-10-21 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I suppose.  I asked him once what he'd have done if he were an only child and he didn't know.

              2016-10-21 19:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I worry that about a couple of my sisters. But they're not only children and they're lovely people, so -


              2016-10-21 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Who sits on their shoulders?

              2016-10-21 19:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Uh, less that, more I-care-about-my-family-and-my-family-cares-about-this?


              2016-10-21 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Makes sense.

              2016-10-21 19:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Works smoothly enough. 


              2016-10-21 19:39

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    Is Isabella still interested in dinosaur steaks and dodo bird eggs because those happen to be available.


              2016-10-21 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    She is!  They sound delicious!  (She has been doing enough magic that cardboard kinda sounds delicious but dodo eggs and dino steaks are definitely a step up.)

              2016-10-21 19:49

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    Well, here are dinosaur steaks and dodo eggs, they're nothing at all like cardboard! "Giving out eidetic memory left and right?"


              2016-10-21 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I'm trying to keep it down to single digits per day, I only have so much stomach capacity, but yes."

              2016-10-21 19:51

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "Are non-eclipsed humans desperately envious of eclipsed? All the eating whatever you want?"


              2016-10-21 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "The ones who don't personally know any eclipsed are.  The ones who do, less so, it really does get to be a major inconvenience."

              2016-10-21 19:54

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "I can imagine, yeah. Is there any magic where that seems to be an actual hard limit - like, humans can't eat enough to do it?"


              2016-10-21 19:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "No, calorie intake doesn't scale that neatly with magic use.  It doesn't cost me much more to look ahead to the limit of my range now than it did when I only had thirty seconds."

              2016-10-21 19:59

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "That's good, at least. What's the next project?"


              2016-10-21 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Attentional capacity!"

              2016-10-21 20:09

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Oooh. That one eventually shareable, or is it one that'd require ongoing maintenance?"


              2016-10-21 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Maintenance, alas.  It'll speed me up, though."

              2016-10-21 20:12

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "I bet. How does it play with magic songs for sped-up perception?"


              2016-10-21 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I bet really well, because I'm doing parallel and those do serial!"

              2016-10-21 20:30

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "Cool! I should iron out the kinks in one of those, then - Laurië used to be possessive of all the groundbreaking mind-affecting magic music stuff but now that she's run off to pay our bills she published it all, she'll be so disappointed if no one gets anywhere with it-

 

- actually, no she wouldn't be, she'd be really smug. But still."


              2016-10-21 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I'm looking forward to trying the perception acceleration out.  And somewhat freaked out by the rest of the category, but oh well psions already existed."

              2016-10-21 20:33

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "I've been letting the kids play with mood songs that wear off when you stop singing, and no one's developed anything yet that doesn't, though I don't know if that's because we're not evil or because it's a limit of the magic. You could do horrible stuff with artifacts but probably not worse than, yeah, psions already are."


              2016-10-21 20:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "There is some comfort in the learning curve required to do serious combat psionics as compared to that necessary to play a song, but, yeah."

              2016-10-21 20:40

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "Designing the song's slow. As long as no one designs really scary ones - and it doesn't look like you can do magic composition on Earth - it at least doesn't get scarier than 'slipping people drugs', which is apparently a thing that exists."


              2016-10-21 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah, it happens now and then.  Drugs tend to be higher variance - so not safer but less appealing to someone with delicate goals in mind -"

              2016-10-21 20:47

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "That's good to know. Do psions do mental protection -"


              2016-10-21 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Of ourselves.  Requires specialization and maintenance to do for anyone else - psions are less soft targets than nonpsions for mental architecture reasons, actual defense proper is its own skill -"

              2016-10-21 20:53

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "So maybe I should nudge some artifact people into trying for that, unless that's likely to start an arms race -"


              2016-10-21 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Arms race is kind of already ongoing between various Earth militaries, I don't think you'll have a negative impact increasing the standard of defense."

              2016-10-21 21:47

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: b
          

  

  
    "All right. Will do. Should we open a restaurant selling dinosaur steaks on Earth, would that be popular?"


              2016-10-21 21:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "It would.  You could also export the dinosaurs themselves."

              2016-10-21 21:51

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "I will flag down Tyelcormë so we can think about it. You might not have anywhere prepared to give them a decent quality of life."


              2016-10-21 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Undoubtedly not, but one could be constructed.  Expect movie references, there was a movie about a dinosaur zoo gone horribly wrong."

              2016-10-21 21:57

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "That's such a human thing to make a movie about. I'll have to look it up."


              2016-10-21 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "It's a pretty good movie!  The dinosaurs are designed based on fossil record, though, we didn't have real ones to look at, so they won't look very dinosaury to you."

              2016-10-21 22:02

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "I will write angry letters to the director on the Internet. That's what it's for, right?"


              2016-10-21 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I think you will have a hard time getting Steven Spielberg's personal attention and also it's not his fault dinosaurs are extinct on Earth."

              2016-10-21 22:04

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "But what if I offer him the chance to do a remake with real dinosaurs? And how'd they go extinct, come to think of it, that might be relevant to whether we can send them back -"


              2016-10-21 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "...you may be able to get his attention to suggest a real dinosaur remake.  They last lived on Earth sixty-five million years ago, leading theory is that a comet hit the planet."

              2016-10-21 22:08

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "Yikes. Okay. I might in fact arrange for various goofing off with dinosaurs, if we're leaving Valinor on dubious terms with the Valar that's one thing a lot of people will miss."


              2016-10-21 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Dinosaurs are pretty great.  ...and delicious."  Nom.

              2016-10-21 22:11

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "Glad you like them. I'd take you to see them but you're too squishy."


              2016-10-21 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I am pretty squishable.  It's all right, I've never seen, like, a whale in person either."

              2016-10-21 22:14

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "We took the other humans down to Alqualondë and out to sea a couple months back, they had a nice time. Though they're not as busy as you are."


              2016-10-21 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I like being busy.  Does limit my travel options when only some of the work is portable though."

              2016-10-21 22:16

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "What else are you working on?"


              2016-10-21 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Besides magic?  I'm still doing a lot of Earth/Elf relations stuff, miscellaneous precogging, still go Earthside to work eclipses, working on the Endorë nationbuilding... and now I'm handing out eidetic memories too."

              2016-10-21 22:20

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "Okay. I'll let you get back to it. Tell Maitimë hi."


              2016-10-21 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Will do."



And so later:



Findekáne says hi.

              2016-10-21 22:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    You ran into her? Checking on the humans again?


              2016-10-21 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Eating extinct food.  Extinct in the sense that dodos and dinosaurs once lived but no longer live on Earth, not in the sense that hopefully everything I eat has ceased to live by that time.

              2016-10-21 22:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oooh. We could incorporate that into our Earth marketing.


              2016-10-21 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    She asked if a dinosaur restaurant would be popular and I said I thought it would, as would live dinosaurs if everything worked out to harbor them comfortably.

              2016-10-21 22:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I should put out a general request for ideas for more economic integration, see how many things like that there are.


              2016-10-21 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Probably lots!

              2016-10-21 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I will have people make them happen, then.

 

You free?


              2016-10-21 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    As it happens I am.

              2016-10-21 22:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    I miss you.


              2016-10-21 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    - in five and a half minutes come here via the hall with the blue tile and nobody spots you.

              2016-10-21 22:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

 

...in five and a half minutes she does that.


              2016-10-21 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    And then she is seized and kissed.

              2016-10-21 22:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    She couldn't have seen that coming at all.


              2016-10-21 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Only great and powerful precognitives like Isabella can make such far-out predictions.

              2016-10-21 22:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I was distracted all day, it was terrible, you're going to have to come up with a solution to that.


              2016-10-21 22:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I could try to be less awesome.  Nibble.

              2016-10-21 22:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I don't believe you could.


              2016-10-21 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Well, I could try.  What was distracting you?

              2016-10-21 23:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I've never had anything more fun than tax negotiations to look forward to, and I mean that with a sincere delight in tax negotiations.


              2016-10-21 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Well, maybe in a week you'll be all jaded.  Kiss.

              2016-10-21 23:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maybe in ten thousand years it'll turn out humans have short romantic attention spans and I'll be left bereft. Kiss.


              2016-10-21 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    I don't think human romantic attention spans have been tested to that extent so far but I think you can probably hold onto me if you want.

              2016-10-21 23:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): b
          

  

  
    I notice that I'm rather strongly motivated!


              2016-10-21 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Good.



Isabella has no idea how to make herself less distracting but she can try to make herself more motivating.

              2016-10-21 23:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She didn't have, like, sincere complaints about distractingness. Everything's going smoothly anyway, and no matter how distracted she is she knows she isn't forgetting any because she has an eidetic memory because Isabella is excellent.


              2016-10-21 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella is excellent.  She will prove it.

              2016-10-21 23:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    She will convincingly pretend to require proof.


              2016-10-21 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    How convincingly?

              2016-10-22 00:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That probably depends on how convincing Isabella finds straight-faced protestations of uncertainty intermingled with moaning and gasping and laughing and looking at Isabella like she's the center of the universe.


              2016-10-22 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Not very, but this way is more fun.  I love the way you look at me.

              2016-10-22 21:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I love you.


              2016-10-22 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Isabella's getting there.  Meanwhile nibbling.

              2016-10-22 21:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    

              2016-10-22 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Eventually - Somebody's looking for you, resorts to osanwë interruption in twelve minutes.

              2016-10-22 21:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Awww. I should probably not let it get that far. Kiss.


              2016-10-22 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Kiss.  Probably.

              2016-10-22 21:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Clothes! Office! The person wanders in three minutes later, the Vanyar think the Noldor aren't moderating the Internet enough and would like to appoint their own representatives to do that, should we just let them because it's ended up being a lot of person-hours necessary to make sure the Internet isn't completely horrible, if the Vanyar don't have anything better to do -

 

Maitimë suggests that a conference be scheduled for a Year from now to work out jurisdiction over Valinor's Internet, and writes a couple hundred people who will want them very delicately worded invitations, and then it's time to pop in at the end of a lecture series arranged for the human mages and psions on Arda's early history and the problem of orcs and answer some questions - the humans are all very earnestly upset about orcs and eager to fix it, it's reassuring - 

 

- and when she next passes her grandmother in the palace hallways her grandmother says, "dear, I hear it you've gotten even more invested in Endorë?"

"Ulmo honored me with his conviction that it was a good idea. Valinor is unsuited to housing large populations of humans, because they're not very peaceable, and it might not be suited to deoathed orcs either. The Noldor were right to choose a safe place to grow out our wings, but we can fly, now, grandmother - not even metaphorically -"

"Yes, yes, I heard. Let's talk about it sometime."

"Of course," Maitimë says, and a while later to Isabella, you're invited to another audience to explain ourselves to the Queen.


              2016-10-22 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    When?

              2016-10-22 21:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Isn't there another eclipse coming up? Would you rather get this settled before that or after, I'm sure I can push her off that far if we're so inclined.


              2016-10-22 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Before, I'll be frazzled for a bit after.

              2016-10-22 21:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Okay. Next week, then.


              2016-10-22 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    And an hour in advance Isabella begins cheating.

              2016-10-22 21:47

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    The Queen is significantly more indulgent of empire-building expeditions if Ulmo supports them and with a rationale for leaving Valinor that the girls are actually willing to explain. It should only take her a few tries to land on an explanation that gets a satisfied nod.


          Edited: 2016-10-22 22:01

              2016-10-22 21:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    (And, if she bounces any of this to Maitimë, a few more tries to get an explanation that gets a satisfied nod without a searching glance between her granddaughter and Isabella and a very slightly raised eyebrow.)


              2016-10-22 21:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yes, definitely copying Maitimë on this, Maitimë is good at people stuff and this is people stuff.

              2016-10-22 21:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Then Maitimë can help her sort out her grandmother's reactions and find the right things to say, and they can go in well-armed with explanations and reassurances.


              2016-10-22 21:56

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "...okay. And Earth's comfortable with a portal open to a continent that has lots of miscellaneous monsters running around?"


              2016-10-22 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "It'd certainly be guarded, but yes."

              2016-10-22 22:01

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "Have they been informed on the risk? Are you confident you're yourselves informed on the risk? What are you planning to do if Endorë's full of orcs, if it's full of the descendents of the Elves who stayed behind..."


              2016-10-22 22:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "There'll be exploratory expeditions long before we start building infrastructure or settling civilians, promise."


              2016-10-22 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Precogs, remote viewers."

              2016-10-22 22:23

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "All right. Good skill. Do you have a sense of what you want the relationship of this - outpost - to the rest of our people to be?"


              2016-10-22 22:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "It makes more sense to govern it independently. Being formally independent would make a lot of things simpler, but I understand that it would do our people a disservice to put them in the position of in any sense choosing between loyalties."


              2016-10-22 22:25

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "So it would."


              2016-10-22 22:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I cannot achieve this without the aid of the Noldor, and I would not see the Noldor divided as a people, and I am much more concerned with practical governing autonomy than with the nature of our formal ties with home. Do you think we can come up with a diplomatic arrangement that works for that?"


              2016-10-22 22:37

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "Independently governed colony, probably - not if you still want the crown here someday -"


              2016-10-22 22:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Yes, I know. I - want this more. I think it puts the gifts Valinor and my people have given me to better use."


              2016-10-22 22:38

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "In that case I foresee no problems that won't also be foreseen by Earth's magic-workers."


              2016-10-22 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "We'll probably want someone with more range than me on hand, if only because I sleep."

              2016-10-22 22:41

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "I take it that's expensive."


              2016-10-22 22:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yes, but not prohibitively, especially since they don't necessarily have to come along as long as they can let me know when they anticipate hearing something happened."

              2016-10-22 22:43

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "Makes sense. When is all this exploratory magic - or actual exploring - planned for?"


              2016-10-22 22:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Hadn't gotten that far yet. In the next Earth year, probably, and we'll want a site picked in two unless there are unforeseen complications so we can get the portal and start importing infrastructure."


              2016-10-22 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    

              2016-10-22 23:12

      




  
    
              
          

    
              Her Majesty Finwë: a
          

  

  
    "Ah, to be young. All right. Have fun."


              2016-10-22 23:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Oh, we will."

 

 

And a whole array of new things get added to the to-do list: find and employ some people who can check out Endorë for them at range, finish construction of the port city in Araman that'll be the point of departure for ships from Valinor, take bids for precogs who can check over an actual scouting trip to Endorë -


          Edited: 2016-10-22 23:16

              2016-10-22 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    So being thousands of years old has an effect on Elves even though it doesn't cause physical aging, huh?  - Should we also have an airport, do you suppose -  not before we've got infrastructure in Endorë but later -

              2016-10-22 23:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Yeah, eventually, probably. Do we need to plan for it in initial city site selection, are there bad places for airports -


              2016-10-22 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I think it's principally a matter of needing a large flat area - also it's a factor if the planes have to get over a tall mountain range to complete a trip but not a prohibitive factor.

              2016-10-22 23:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I will add it to the list of things to have in mind, at least. Why the Valar can't just do portals everywhere, since they can do them -


              2016-10-22 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    This I do not know.  They're not running down some limited power supply, right?

              2016-10-22 23:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Not that I'm aware of. I know transit times in Valinor are carefully designed to be optimal for the blissfulness of Valinor - like, things that'd suffer from lots of foot traffic are hard to get to, and the Noldor and Vanyar and Teleri city sites ended up the desired distance separate - but outside that - I suppose I shouldn't complain, London-New York will mean we have the funding for the city a full decade faster than we could do it off pop singers and magic items.


              2016-10-22 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Yeah, at least they're helping a little.

              2016-10-22 23:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    They're really pretty great until you compare them to what you'd be doing with that kind of power, and then they're so disappointing.


              2016-10-22 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Well, most people are disappointing on that level, but it gets real conspicuous when it's Valar-level power...

              2016-10-22 23:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah. And most people are - pretty leverageable, once you know them well enough - 


              2016-10-22 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    That is I think a you thing.

              2016-10-22 23:32

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Hmm. Maybe. 


          Edited: 2016-10-22 23:36

              2016-10-22 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Although I'm not actually sure if the nature of the you thing is that you can use knowing people that well in that way or if it's that you know people that well in the first place.

              2016-10-22 23:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maybe a bit of both? Findekánë'd say that the positioning-people-to-use-their-selves-as-well-as-possible is a Fëanorian thing and the understanding-people-at-all is a Maitimë thing.


          Edited: 2016-10-22 23:45

              2016-10-22 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Seems plausible.

              2016-10-22 23:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Anyway, eventually we'll surpass the Valar - well, you will, at least - and then they'll probably seem much less annoying.


              2016-10-22 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    I'm really excited about eclipsed/artifact and eclipsed/magic music interactions in the longer run.

              2016-10-22 23:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah. Faster artifact writing would be the big one, now that computers have cut design time down by so much.

 

And - there're two worlds with different magic systems, seems likely as not that there're more -


              2016-10-22 23:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Combinatorial explosion!

              2016-10-22 23:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    We can cheat at everything!! I know my mother has at least spent some time thinking about whether there could be an artifact design that'd let some things which require consistent psionic attention work without.


              2016-10-22 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    That'd be so great, virtualities would get so much cheaper to maintain -

              2016-10-22 23:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And there goes scarcity, maybe, if people are mostly willing to do that -


              2016-10-22 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Cheaper virtualities doesn't guarantee pleasanter stays, but that can be attacked separately.

              2016-10-23 00:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    So much to do.

 

They get even richer, which is good because Mongolia's infrastructure expansion is going to be pricy. The port city north of Alqualondë - it's calling itself Vinyalondë until the linguists can convene to debate a proper name - introduces motorboating to the coast of Valinor. The Teleri like it, but refuse to import any, they want to learn how to make them. Tirion sends some of its electrical engineers. 

 

There are bids for exploratory peeks at Endorë, but they come in slowly and the eclipse comes up before they've signed with anyone. 


              2016-10-23 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    And Isabella goes and with the other precogs averts a tsunami, six city blocks of mind melding, a sinkhole, the mass blinding of half of Providence, two fires, an illusion sound loud enough to drown out everything else going on in Baltimore, a plague, a hailstorm, a swath of clean quiet death barely caught in time -



- why do the stupid fucking kids eat -



- she goes home, after Alex takes her out for chicken wings and a sundae, and she has a nap.

              2016-10-23 00:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And when she wakes up she has a Maitimë.


              2016-10-23 00:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    That is nice.  Snuggle.  Hi.

              2016-10-23 00:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Hi. I brought snacks.

 

She did bring snacks.


              2016-10-23 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    You're amazing.  Nom nom nom.

              2016-10-23 00:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    You okay?


              2016-10-23 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah, I'm okay.  Stupid kids.  Tsunami kid didn't fast at all, wasn't even one of the medical-reason types, just - and his parents didn't pay enough attention -

              2016-10-23 00:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    What was it like when it happened for you?


              2016-10-23 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I didn't eat.  Me and Alex both sat through forty-eight hours sucking down plain water.  So I didn't manifest an effect, I just knew -



It was like this: suddenly it matters whether things make sense.  Magic is unteachable and individual and idiosyncratic but it makes sense, and a non-eclipsed can understand things as well as they like but it doesn't matter, it doesn't let them do anything, but the moon went red and it mattered whether Isabella understood - and if she just thought about it hard enough she could see and discover anything and all the minds of the world would be open to her -

              2016-10-23 00:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    You must have been so thrilled -


              2016-10-23 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Mm-hm -  She'd started laughing and Alex had sighed with relief that it was her and not him and he'd asked mage or psion and she'd laughed harder and he'd said 'psion then' -

              2016-10-23 00:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    This is the one you'd have picked?


              2016-10-23 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Being a mage would've been great too, but - more of the things I would have liked about being a mage are amenable to outsourcing.

              2016-10-23 00:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Nod. We need to check what happens if humans are in Arda during the eclipse closest to their twelfth, we're not prepared if the answer is that they still eclipse somehow and there's a disaster waiting to happen if it's that they eclipse when they next go back to Earth. But it'd take such a large sample size, it'll be really hard to check -


          Edited: 2016-10-23 00:37

              2016-10-23 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    We could be ready for any of the obvious possibilities - if they eclipse when they go back to Earth they just need to still be fasted, if they eclipse next time there's an eclipse they just have to fast again then - the real risk would that it would be something bizarre no one's watching for.

              2016-10-23 00:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Something like the equivalent of an eclipse here even though we don't have a moon - why is it eclipses, does anyone know -


              2016-10-23 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Complete mystery.  It's also only total, lunar eclipses, not solar ones or partials, and it affects the whole planet at once even the parts from which the eclipse isn't visible.

              2016-10-23 00:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I also want to know if it happens for Elves if you take them to Earth but there aren't anywhere near enough Elves around the right age, and also that age happens to be infancy, so -


              2016-10-23 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    It could also be some other age for Elves, we're kind of already taking a risk on it having Elves on Earth during eclipses.

              2016-10-23 00:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Didn't think of that. Could suggest to them they fast just in case. ...there are really a lot of ways this can interact badly, and none of them straightforward to check for-


              2016-10-23 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Fasting might not even work, or require longer periods, you don't need to eat as much as humans do.

              2016-10-23 12:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yes, to get an Elf as hungry as a human would be after two Earth days you'd need probably twenty. Though part of that's Valinor being Valinor - sorry, I actually sincerely didn't mean to wake you up with politics -


              2016-10-23 12:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    It's okay, politics is fun.  Did you mean to wake me up with something in particular?

              2016-10-23 12:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Not really, everything's taken care of.


              2016-10-23 12:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Good.  Snuggle.

              2016-10-23 12:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah. Have humans researched what happens if you live on your Moon -


              2016-10-23 12:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I assume you don't mean, like, 'it would fuck up our bone density'?  Yeah we have no idea what that would do to eclipsing.

              2016-10-23 12:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I should invite people to come up with maximally inconvenient ways it could work, plan for them or check for them somehow-


              2016-10-23 12:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    If it would somehow allow deliberate production of eclipses in people who actually want to be eclipsed that would be ridiculously important, and the slightest possibility that it could is worth the investment in a long-term precog but you'd still have to squeeze the entire project inside their range and nobody's pulled that together yet.

              2016-10-23 12:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    What's the best range out there, a year?


              2016-10-23 12:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Two, but he doesn't take commissions; a year's the best you'll be able to buy.

              2016-10-23 13:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I can also try persuasion if it's looking achievable in two but not in one, or is he just unreachable?


              2016-10-23 13:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Hard to get ahold of but not impossible.  I'm not sure what his deal is so I don't know how hard he'd be to persuade.

              2016-10-23 13:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I will look into various outrageous space-exploration and/or massive relocation experiments I could conceivably pull off if I threw all our resources at them and then possibly bother him. ...though I guess he might already know whether I end up doing that.


              2016-10-23 13:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    One assumes.  I don't know his actual lookahead habits.

              2016-10-23 13:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Two years. How long does it take to pull that off?


              2016-10-23 13:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    I assume he found it particularly efficient to work on precognition, just happened to click with how he thinks.  But certainly at least a few decades - he's a couple hundred years old, he's been getting de-aged.

              2016-10-23 13:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    How old are the oldest humans -


              2016-10-23 13:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    If you believe the most grandiose claims, about fifteen hundred years old.  Oldest credibly verified is a mage coming up on six centuries.

          Edited: 2016-10-23 13:18

              2016-10-23 13:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    It's weird to think that if the portal between our worlds had been discovered a thousand Earth years ago, your world would be utterly unrecognizable and I'd have been - pretty much the same.


              2016-10-23 13:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    That is sort of weird, yeah...

              2016-10-23 13:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    The Valinor time effect made - a sort of sense, when we had eternity and there was no urgency - but now that there are problems we could have been better equipped to solve I know my mother feels as if she was robbed.


              2016-10-23 13:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I'm not finding it that hard to compensate for especially since it helps me sleep less, but if I hadn't noticed it - yeah.

              2016-10-23 13:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Should've taken that trip to the edge of the world that we were planning for once the twins were older, then maybe we'd have noticed it.


              2016-10-23 13:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    It's still weird that your world has an edge.

              2016-10-23 13:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Knowing that it's weird makes me all the more eager to go poke it sometime!


              2016-10-23 13:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Perfectly understandable impulse!

              2016-10-23 13:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    If counterproductive. The Valar are sensitive about the edge of the world, you're not supposed to go bother it.


              2016-10-23 13:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    They're sensitive about it?

              2016-10-23 13:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Maybe the wrong word, given they don't have very humanlike emotions, but it gives you a closer model than any other word I could have picked. 


              2016-10-23 13:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Is it crinklier than they wanted it to be or something?

              2016-10-23 13:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maybe it looked better on paper and they were kind of disappointed when it was all created but didn't want to start over.


              2016-10-23 13:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Awwww.

              2016-10-23 13:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    I actually don't know why, when they were having - creative differences - with Melkor, they didn't just go make a new planet somewhere else and let Melkor fill this one with volcanos. Unless they thought Eru was committed to putting Elves on this one, and - why would Eru do that -


              2016-10-23 13:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Eru prioritizes in mysterious ways.

              2016-10-23 13:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    As far as I am concerned Eru can go right on being mysterious.


              2016-10-23 13:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Better than many of the alternatives!

              2016-10-23 13:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Is anyone going to miss me soon?


              2016-10-23 13:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    - in thirty minutes somebody turns out to have been looking for you for twenty.

              2016-10-23 13:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Can't have that. Kiss. Later.


              2016-10-23 13:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Later.

              2016-10-23 14:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    Fëanáre is eventually dragged back from Tampa by the necessity of being near the Trees for Tree-capturing and by the twins' birthday; they are twelve, as Valinor counts years, and there are no eclipses in Arda and even if Maitimë had completed plans for a set of tests of eclipsing interactions with different species and with interworld transit, she would not have tested it on the two of them. 

Someone anonymously releases a magic song for accelerated perception, and half of Tirion's musicians take excitedly to refining it. 


              2016-10-23 14:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Are anonymous song releases common?

              2016-10-23 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No, actually, it takes years to make a magic song safe and effective and you usually feel at least a little proprietary. 


              2016-10-23 14:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Huh.



Well, what will Isabella think of it if she tries this one -

              2016-10-23 14:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Useful! As she observed, it improves serial, not parallel, processing. Moving feels a tiny bit like moving through water but you get used to it quickly.


              2016-10-23 14:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Fun stuff.  She puts it on her phone and has it on during any downtime when she's doing principally mental work - meditating on magic mostly, but it's also useful for exploring a forthcoming hour in more detail in less time.

              2016-10-23 14:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And they sign on some psions with remote viewing for preliminary exploration of Endorë.


              2016-10-23 14:29

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Endorë looks like: this!  It's dark there.  They can pay a little extra for remote viewers whose remote viewing is better than their own vision.  Osanwë is convenient for communicating the results.

          Edited: 2016-10-23 14:30

              2016-10-23 14:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Can they get enough detail to find, say, local populations, scout for the monsters that might or might not roam the land...


              2016-10-23 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    If they'll pay for the time the remote viewers will pan around a lot.  Isabella can supplement by telling them which directions are promising.

              2016-10-23 14:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    They'll pay for the time; next step is a precog with enough range to foresee a whole expedition to Endorë and that's a fair bit pricier. She has a landscape artist in to sketch what they can see. 


              2016-10-23 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    One of the remote viewers turns out to be willing to put in a lot of work for a tap from Isabella the Eidetic Memory Fairy - it'll save her years - so that's convenient.  It's even one of the ones who can see fine by starlight.

              2016-10-23 14:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    There are people in Endorë! This complicates their lives tremendously, of course, but she's delighted anyway - it hadn't been obvious that the Elves who declined the invitation of the Valar would survive, let alone in numbers sufficient to be running around the treetops singing. And yet there they are, running around the treetops singing.

 

 

Orcs take longer to find, but yep, there are orcs. They get some grim and terrifying sketches of Utumno, half-crumbled, the site of the final battle of the war of the Valar and Melkor.


              2016-10-23 14:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    But at least it's in ruins!

              2016-10-23 14:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    It is. Not even anything moving; if Melkor's servants remained behind to carry on the fight, they went elsewhere. When Isabella doesn't foresee any of the remaining checks being promising they thank the remote viewers and someone takes them out to dinner in Tirion.

 

"Looks like we'll have orc neighbors. I have no idea what they're like when Melkor isn't toying with them."


              2016-10-23 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Does Mandos know?  She must have some around, maybe they chat or something."

              2016-10-23 14:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I'll ask."

 

She does. 

 

Orcs mostly refuse to cooperate with Mandos; Melkor has told them they'll be tortured by the Elf-gods when they die. Mandos can't do anything without consent, so she has no interaction with most of them. Some - younger, or less credulous, or more defiant - are willing to interact. They do not seem inherently evil, but Mandos finds them very confusing.

 

She relays this. Not that that means much - Mandos finds us very confusing too.


              2016-10-23 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    She could let the orcs talk to us by proxy -



- actually I've never tried talking directly to a dead person maybe I should do that since the ones here are so talkable-to.

              2016-10-23 14:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Ooooh.


              2016-10-23 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Should I start with an orc, or...?

              2016-10-23 14:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Might be best to start with an Elf, actually? Since they are less likely to believe they're in the hold of torturers - wonder if you could reach my grandfather -


              2016-10-23 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I can try it.  Anything I should say?

              2016-10-23 14:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maybe check in advance -


              2016-10-23 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay.



So if she says hi to Maitimë's grandfather -

              2016-10-23 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She gets a very confused hello in response.


              2016-10-23 14:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    And if she then explains that she is an alien with psychic powers checking to see if she can communicate with the dead?

              2016-10-23 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...have you met my daughter? I feel as if you'd get along.


              2016-10-23 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    I have and we do, especially since I gave her an eidetic memory.

              2016-10-23 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Ooooh. ...what sort of things can your alien psychic powers do?


              2016-10-23 15:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Precognition, lucid dreaming, I'm working on expanded attentional capacity now, other people do stuff like remote viewing or postcognition or illusions.

              2016-10-23 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can all of that be learned, or is it an alien thing?


              2016-10-23 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I have to learn it, but the potential to even do that is an alien thing, we think - haven't figured out for sure if Elves can ever get it.

              2016-10-23 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I see. 

 

 

Can you tell my daughter I love her?


              2016-10-23 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yeah.

              2016-10-23 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thank you.


              2016-10-23 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    You're welcome.



Isabella bounces this to Maitimë.

              2016-10-23 15:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well. Huh. I guess if I ever get myself killed that changes the calculus a little. Do you need to know a specific orc by name or anything to try to reach them?


              2016-10-23 15:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    I do have to be able to pick them out individually; name per se not necessarily.  Should I have that conversation for real with your grandfather -?

              2016-10-23 15:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I - maybe? He didn't sound desperate to reach the world, but it would mean a lot to my mother -


              2016-10-23 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I mean, I can pass on that he would've said to tell her he loves her without actually bugging him...

              2016-10-23 15:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Now that she knows it's possible my mother will probably want to talk with her - not all the time but more frequently than 'never' -


              2016-10-23 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I don't mind being a relay now and then.

              2016-10-23 15:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Then maybe go ahead and have the conversation for real so he has some context.


              2016-10-23 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    So Isabella does that.

              2016-10-23 15:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The conversation goes exactly as predicted.


              2016-10-23 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Of course it does.



Advice on how to tell your mother?

              2016-10-23 15:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Uh. Probably send her an email, so she can process it alone? She's - still kind of messed up over it, honestly -


              2016-10-23 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay.  Isabella's got a phone on her; she pulls it out and writes I tried speaking to your father with psionic telepathy to see if I could reach dead people and it worked.  He said to tell you he loves you.  Turns it to Maitimë for approval.

              2016-10-23 15:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Looks good.


              2016-10-23 15:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Send.

              2016-10-23 15:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
     

And a short time later: can you tell him I love him? And what I'm working on, I don't know how much detail he'll want -


              2016-10-23 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Do you want to set up an occasion for me to relay directly or should I just tell him that now?

              2016-10-23 15:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    Is there any way we could actually talk to each other -


              2016-10-23 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Not with what I've got; there might be someone who can do it.

              2016-10-23 15:25

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    Then please just tell him, for now, and I'll look into it -


              2016-10-23 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay.



Fëanáre says to tell you she loves you.

              2016-10-23 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thank you. How's she doing?


              2016-10-23 15:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Well.  She's working on a project to light Endorë now.

              2016-10-23 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

Oh.


              2016-10-23 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


I can set it up so you can start conversations like this if you like.

              2016-10-23 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Gems? White light? Tell her not to make them gems - can you tell her that -


              2016-10-23 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    ...yes, gems.  I'll pass it on.  Why?

              2016-10-23 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mandos is married to Vairë, the Weaver, who sews the fate of Arda into place - if you tell my daughter that she'll scoff, incidentally, but it's - closer to true than not - if I knew why it was a bad idea I'd say that, but I don't, but - I think she loses them, and they're very dangerous...


              2016-10-23 15:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Okay.  I'll tell her.

              2016-10-23 15:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thank you.


              2016-10-23 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    You're welcome.



"Your grandfather wants me to tell your mom not to make the lighting things gems for unclear fate reasons."

              2016-10-23 15:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "...really?"


              2016-10-23 15:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "Yep.  He doesn't know why they're a bad idea but thinks they are, that she loses them somehow and they're dangerous."

              2016-10-23 15:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Are they dangerous -"


              2016-10-23 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "She was going to load them up with a bunch of features she didn't specify, they're probably not just shiny..."

              2016-10-23 15:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "So, something goes wrong, but your world has actually useful precognition, we can probably avert it -"


              2016-10-23 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "It might not be soon, what with useless precognition being so long-range."

              2016-10-23 15:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "You could probably talk her into making them without features, but that feels a little -"


              2016-10-23 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah.  Your grandfather said to tell her not to make them gems but somehow I don't think if they're plaster cubes that'll improve the situation..."

              2016-10-23 15:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...depends a lot on what actually happens - Elves would care -"


              2016-10-23 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "- would care if they're gems?"

              2016-10-23 16:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "If they're pretty. But yes."


              2016-10-23 16:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Elves," mutters Isabella, and she composes another email.  I mentioned what you were working on and your father guessed without being told that it was gems that shed white light and advises you not to make them gems for vague fate reasons.  What does Maitimë think of this wording -?

              2016-10-23 16:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Probably not going to do better than that, given the -nature of the problem -"


              2016-10-23 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Nod.  Send.

              2016-10-23 16:10

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    What's the nature of the problem, is it specific to them being gems? Are there other ways to protect them - can we just check in with a year-out precog annually -


              2016-10-23 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Isabella writes down that segment of the conversation verbatim - I assume if he knew more details he'd have said but I can relay questions if you like -

              2016-10-23 16:14

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    I really don't have much sense of what to do with the information. 


              2016-10-23 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Me either, but passing it on seemed better than not doing that.

              2016-10-23 16:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    Definitely. Thank you.


              2016-10-23 16:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    You're welcome.

              2016-10-23 16:28

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    Have you told anyone that they're going to do more than lighting -


              2016-10-23 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Maitimë's the one who suggested talking to your grandfather, mentioned to her in the course of discussing the results, otherwise no.

              2016-10-23 16:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b -
          

  

  
    Okay. Thank you. I'll - consider appropriate safety precautions short of 'don't acquire immense power'.


              2016-10-23 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Sounds good.  Lemme know if you need to ask somebody a question without them knowing you asked it or anything.

              2016-10-23 17:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    Will do.


              2016-10-23 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    And to Maitimë, Well, she's contemplating safety precautions.

              2016-10-23 17:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    If it's your sincere advice she stop entirely I bet we can convince her to, just -


              2016-10-23 17:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I don't have nearly enough information to confidently advise that.

              2016-10-23 17:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Exactly. 

 

And I want the arbitrary-light gems, they sound pretty great.


              2016-10-23 17:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yeah, even without knowing what else they're supposed to do they're neat.

              2016-10-23 17:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And apparently eventually a disaster. There have to be ways to mitigate that risk.


              2016-10-23 17:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Even just making them not-gems would demonstrate in principle that local lousy precognition can be interfered with...

              2016-10-23 17:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    True. Might be worth it for that reason alone, actually. I should probably talk to some people who actually get lousy local precognition, see if there are other disprovables -


              2016-10-23 17:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I wonder why it suddenly stopped being lousy...?  Is it because by default nobody would have been able to talk to your grandfather -?

              2016-10-23 17:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    ...might be, actually, yeah. He could foresee anything since he wasn't going to be able to act on any of it -


              2016-10-23 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    But theoretically he could've told Mandos and Mandos could've told whoever.

              2016-10-23 17:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    ...right, so he couldn't get anything like 'if you release Melkor it'll go fine' or 'it'll be a disaster', since Mandos'd act on that, but 'don't make gems they'll be a disaster' - maybe isn't the sort of message Mandos'd pass on? She doesn't, usually, let people talk to their dead relatives...


              2016-10-23 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Which is its own sort of fucked up, is there an official reason for that?

              2016-10-23 18:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I don't think so, I think 'they're dead, you're not supposed to make it as identical as possible to being alive' is - some sort of Vala-first-principle that they've never been able to communicate their reasons for believing to anyone?


              2016-10-23 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Bleah.

              2016-10-23 18:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yep. Same with the conditions on bringing people back.


              2016-10-23 18:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Whyyyy do they suuuuuck.

              2016-10-23 18:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I mean, for aliens I would have said their values are remarkably close to ours, except then we met actual aliens and you're way closer -


              2016-10-23 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Apart from stuff about prettiness and prison and stuff, yeah.  And we can, like, explain the differences when they come up.

              2016-10-23 18:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Tremendously convenient, that.


              2016-10-23 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    It is!

              2016-10-23 18:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Anyhow, the Valar seem to consider it self-evident that being dead should be unlike being alive.


              2016-10-23 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Which would be one thing if they made it different in some pleasanter fashion or were less picky about who got to be alive.  Sigh.  - Anybody else going to want to talk to dead relatives?  How many people even have dead relatives?

              2016-10-23 18:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Not very many, most people do get reembodied pretty quickly, there are a lot of survivors of Utumno who chose to stay dead and I have no idea if talking to them would be a good idea -


              2016-10-23 18:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Would it be a bad idea in some obvious way if it were a bad idea -?

              2016-10-23 18:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I should probably ask Rúmil. It might be bad in some non-obvious way.


              2016-10-23 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I don't know Rúmil.

              2016-10-23 18:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    You'll like her. Advisor of my mother's, was a prisoner in Utumno, invented a sort of pictogram thing before my mother invented a proper alphabet, wrote this famous and very well-researched collection of oral histories of Cuivienen...


              2016-10-23 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    That I read, if it's the thing I'm thinking of.

              2016-10-23 18:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Probably is. Anyway, I'll ask her - I can introduce you if you'd like -


              2016-10-23 18:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Sure, why not?

              2016-10-23 18:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Let me ask when she's free.

 

And a few days later, "Isabella, this is Rúmil - Rúmil, Isabella -"


              2016-10-23 18:34

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "Pleased to meet you."


              2016-10-23 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Pleased to meet you too."

              2016-10-23 18:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Isabella figured out she can talk to the dead."


              2016-10-23 18:38

      





  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "Congratulations."


              2016-10-23 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Thanks.  I feel silly for not having tried it sooner, it's not the first thing I can do that osanwë doesn't."

              2016-10-23 18:50

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "Oh, what else, aside from the range?"


              2016-10-23 18:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Interdimensionality.  I did have to learn that specifically but it didn't take long from where I started."

              2016-10-23 18:51

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "It's excellent that you can do the dead. Mandos might be able to change that if it came to her awareness."


              2016-10-23 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I had no plans to inform her, although it might be optimistic to assume she'll never notice."

              2016-10-23 18:53

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "I doubt she'd do more than change it. Or explain to you why it's important you don't do that, I suppose."


              2016-10-23 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "The explanation might be interesting."

              2016-10-23 19:07

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "It's a notorious limitation of the Valar, explanations."


              2016-10-23 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I've noticed that."

              2016-10-23 19:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We were wondering if it was a good idea to reach out to people who've chosen to stay dead -"


              2016-10-23 19:12

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "No."


              2016-10-23 19:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Okay.

 

You heard, presumably, that they're considering letting Melkor out on a leash -"


              2016-10-23 19:14

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "I did. I was asked to comment quite a lot - I don't have any more information than you do -"


              2016-10-23 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "What were your comments, may I ask?"

              2016-10-23 19:22

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "I think Melkor has the best model of Elves of any of the Valar, and am not confident that were she lying we'd be able to tell. I don't know if changing her mind or regretting what she did is in character, I didn't get much of a sense of her personal character. Utumno was sufficiently worse-than-people-are-imagining that I decided a long time ago it was not helpful for accurate information to be widely circulated. I'm not sure if I regret that, now, it might change peoples' assumptions - the Valar know but their models of Elves are too compromised to understand -"


          Edited: 2016-10-23 19:29

              2016-10-23 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "- something about Melkor having a better model of Elves than the other Valar seems important but I'm not quite sure how -"

              2016-10-23 19:33

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "Well, there's the question of why but - they're all supposed to sort of harmonize, maybe Melkor was supposed to be the one who understood incarnates."


              2016-10-23 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "And the one who'd put that information to the most malicious use."

              2016-10-23 19:37

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "Utumno had a time dilation effect, prisoners spent most of their time hallucinating - when they weren't being tortured - that it was over, that we'd been rescued, or escaped, or persuaded her we were loyal. Stretched out decades, sometimes, internally consistent scenarios where you were safe, then you'd wake up. You shouldn't contact the dead because they'll just assume it's another game."


              2016-10-23 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "...okay.  I'm glad we asked you, then.  Mandos doesn't have any particular ability to convince them otherwise -?"

              2016-10-23 19:40

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "Mandos can't do anything Melkor can't. You might be able to, actually, because you probably can do things a Vala can't, but - they're dead because they want to be done having unexpected things happen that are just the setup for another game, I don't think you'd get consent for psionics-to-prove-that-Melkor's-even-scarier-than-they-realized and that's how it'd be taken -"


              2016-10-23 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "The only obvious thing I can do right now that I'm not aware of Valar being able to do, or at least not being in the habit of doing, is handing out eidetic memory - my telepathy's not that phenomenologically different from osanwë and if they don't know for sure they're in the Halls being reachable there won't be a distinguishing feature - surely if Melkor still had them their consent would be irrelevant?"

          Edited: 2016-10-23 19:47

              2016-10-23 19:46

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "I was thinking the precognition. And yes, of course, but - the point of the fake rescues, I think, trying to reconstruct it, is to render people a constant source of pain to everyone they care about if they're actually rescued or freed - she sometimes did free people - and those people might care about consent, so you'll frequently end up in a scenario where it's respected..."


              2016-10-23 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Ah.  - fact that I'd be a total stranger wouldn't help?  It's actually sort of difficult to demonstrate precognition in a conversation with no context, takes a lot of doing to establish a loop where making a prediction doesn't result in something else happening instead."

              2016-10-23 19:51

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "If you were a total stranger and didn't have certain specific personality traits for long enough I might start to give that some weight. You can't, say, guess what I'm about to say and write it down?"


              2016-10-23 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Sure I could, but I can't show writing to somebody in the Halls."

              2016-10-23 19:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Doesn't work quite like osanwë."


              2016-10-23 19:55

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "And she could fake it. Anyway - I don't think that's your most pressing problem, I have no idea if Melkor's repentance is real but she's sufficiently sophisticated at being horrible that faking it isn't beyond her the way it'd be beyond the other Valar -"


              2016-10-23 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'm not clear on to what extent understanding that faking it might be in her repertoire is out of the other Valar's repertoire..."

              2016-10-23 19:58

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "Manwë is said to be literally incapable of comprehending evil, or dishonesty, but I don't think they all are. And they did insist on an oath, it's not as if they just said 'oh, she repented? must be genuine' - I think they understand on some level but not on another?"


              2016-10-23 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Nod.

              2016-10-23 20:00

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "If there's anything else potentially relevant -"


              2016-10-23 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    " - did she ever get oaths out of any of the prisoners, some of the other psions are working on ways around that but no one's mentioned it having non-orc applications."

              2016-10-23 20:02

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "Probably. Not - not by torture, mostly, just by arranging reality such that it made sense to swear something - she can tamper with memories -"


              2016-10-23 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...I have no idea how that would interact with eidetic as I can currently do it but in theory it's fixable..."

              2016-10-23 20:04

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "The Valar can and do fix that one, but they can't fix anything you swore while not remembering you're a prisoner or not remembering that Melkor isn't your trusted friend you've been working alongside for a century -"


              2016-10-23 20:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "Right.  Well, the kids are working on de-oathing."

              2016-10-23 20:06

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "I heard, yes. Thank you."


              2016-10-23 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-10-23 20:07

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "If there's anything else you need to know, I'm usually around the palace."


              2016-10-23 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Good to know.  Thank you very much."

              2016-10-23 20:52

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    "Very welcome."


              2016-10-23 20:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

Well. That answers some questions.


              2016-10-23 20:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yep.

              2016-10-23 20:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And gives me less mixed feelings about denying Melkor redemption opportunities, although I know that 'was she evil at one point' wasn't really in question -


              2016-10-23 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Valar seem... architected, as a group, in a way that makes the idea of spontaneous redemption peculiar.

              2016-10-23 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    They really do. Though 'three thousand years' stretches any definition of spontaneity.


              2016-10-23 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I mean spontaneous as in not particularly prompted, not as in quick.

              2016-10-23 21:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Could've been prompted by the war somehow. But - yeah. If it's a purely pragmatic epiphany then it'd still be good to let her out if we could contain her. But if we're not sure -


              2016-10-23 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yep.  The hallucinations thing is just... there are occasionally practical motivations to be evil but that doesn't have one -

              2016-10-23 21:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Depends on your goal, I guess - what happens if you try to talk to Melkor?


              2016-10-23 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    ...what would I even say -

              2016-10-23 21:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...you're not amused by the divine plan and you're curious if she's really given up on defying it?


              2016-10-23 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Am I pretending to be a would-be conspirator, here -

              2016-10-23 21:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I can't think of a better initial angle - none of this would be worth actually speaking to her, but given that you can check without that -


              2016-10-23 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I do have to be able to form the intention - I can probably finagle it -

              2016-10-23 21:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I am not sure what we'll get out of it, I'm just - there's a big empty spot where it comes to her motivations -


              2016-10-23 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Yeah.  I'll check...



...okay, if in half an hour she says [Melkor?]

              2016-10-23 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

[Yes?]


              2016-10-23 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [I don't know how much news you get about the outside world, but I'm one of the human psions living in Valinor and I'm curious about you.]

              2016-10-23 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I was informed of the existence of psions and that's all. You can consider me curious about you as well.]


              2016-10-23 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Oh?  What do you want to know?]

              2016-10-23 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Are you the one working on erasing oaths? Is that going to be possible?]


              2016-10-23 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [We don't know if that's going to work yet but it's looking promising.]

              2016-10-23 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Thank you.]


              2016-10-23 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    [I'm kind of confused about why you're as pleased as I heard you were that it could possibly be done.]

              2016-10-23 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Mandos is an awful place. I'm not sure if it's unpleasant for Elves, too, but for orcs - they're highly social, I made them that way, and they can't interact with anyone. They're happiest moving around, physically active, they need an interesting environment, and Mandos is flat and grey and all illusions that dissolve if you look at them too closely. I don't want them to be dead forever. I - it's not time, yet, for me to try to make amends, it's too soon for me to be walking around Valinor's streets, even powerless, there are people it'll hurt. But I couldn't let them suffer through another hundred Years. If this works - they'll be free - they can be alive again -]


              2016-10-23 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Wow, she talks a good game.  [So you're giving up on the whole subverting the divine plan thing to get them a chance to live?]

              2016-10-23 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Eru told me that whatever I did, I would learn it had been in her plan all along. I took that as far as I could possibly imagine. If that's true - there's nowhere else to take it, I can't think of anything that she wouldn't apparently countenance.]


          Edited: 2016-10-23 21:57

              2016-10-23 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [Why'd you do that?]

              2016-10-23 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I didn't like Eru's vision, I didn't like the pieces of the plan I could see, I wanted to know if it was possible in principle to do anything that wasn't scripted from the beginning, to have more than the illusion of real choices -]


              2016-10-23 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [It doesn't look like the best plan, honestly.]

              2016-10-23 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [It is said that humans have free will.]


              2016-10-23 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    [Well, psion precognition is actually useful, does that count?]

              2016-10-23 22:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

[Do you mean you can act on it?]


              2016-10-23 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Isabella is so creeped and so glad that nobody ever goes "wait am I in a precognition right now" and scared that Melkor is about to be an exception.  [Yes.]

              2016-10-23 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Four thousand eight hundred years from now a group of humans living outside of Valinor learns that the Valar can make them immortal and Valinor has the delayed aging effect, they invade Valinor trying to get immortality, the Valar appeal to Eru for help and Eru retaliates by sinking the continent they came from.]


              2016-10-23 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [...that's terrible.]

              2016-10-23 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Yes. If you can act on it -]


              2016-10-23 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Yeah, I can, I don't even know what not being able to act on it would be like.]

              2016-10-23 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [It is like every thing you possibly do turning out to have been planned all along, I don't know what exactly will prevent me from stopping it - maybe just that I'll still be a prisoner - but I know I can't do anything about it or I wouldn't have been able to see it.]


              2016-10-23 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Maybe she should be collecting more of these.  [Thank you for telling me.]

              2016-10-23 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Fix it.]


              2016-10-23 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [I'll try.]

              2016-10-23 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Thank you. That's not the only thing I have but it's the biggest one and the one most obviously amenable to intervention, and there's nothing in the next two thousand years.]


              2016-10-23 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    [What else do you have?]

              2016-10-23 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Fëanáre and all of her children are never released from Mandos - I don't know how they get there in the first place. There are a few more species that awaken in Endorë - humans, hobbits, Dwarves - and the latter two are eventually annihilated, so are orcs, there's slavery in most of the human societies - the army that invades Valinor is half made up of slaves, and Eru grants them the immortality they wished for - makes them completely indestructible, actually - and then buries them under a mile of rock, collapses a mountain range in on them -]


          Edited: 2016-11-11 16:40

              2016-10-23 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    [It begins to make a little more sense that you were wondering that intensely if there was a way to derail the plan.]  Still kind of exactly the wrong way to do it, but Melkor doesn't know Isabella that well...

              2016-10-23 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [The Valar know most of what I do. They - trust that Eru has a reason.]


              2016-10-23 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    [Is there any reason to expect Eru to have such a thing?]

              2016-10-23 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [If so, it has not been revealed to me.]


              2016-10-23 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Thank you for the foreknowledge.]

              2016-10-23 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [As I said, use it to change things. That's all I've ever wanted.]


              2016-10-23 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [I will.]



- nothing else interesting happens; she drops out of the future and bounces to Maitimë.

          Edited: 2016-10-23 22:31

              2016-10-23 22:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...well. Uh. I am glad that we checked, that was better than my best-case for what we might get out of it - though it could all be lies -


              2016-10-23 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Yeah, I'm not a lie-detector.  Maybe I should pick it up.  How would we check?  I suppose a lot of it will be obviated by even fairly cursory attention...]

              2016-10-23 22:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Eru might not have that particular motive to sink continents but if it's something she's willing to do at need -


              2016-10-23 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Yeah, that's quite concerning.

              2016-10-23 22:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    So we've got the one known mass murderer/torturer insisting that the person who at minimum let her do it all is one as well.


              2016-10-23 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Or will be, anyway...

              2016-10-23 22:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yep. Wonder if that's related to how we all die...


              2016-10-23 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Let's plan on having you not die.

              2016-10-23 22:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    And stay dead, apparently. I don't think I'd take to it.


              2016-10-23 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    I could still talk to you, but it would still be a pretty impoverished existence.

              2016-10-23 22:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And I don't think the prophecies account for you.


              2016-10-23 22:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah - like, why would we not have immortality generally available by then -

              2016-10-23 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Well, it's also possible my whole family dying occurs in some catastrophe much sooner than that which sets back immortality - but still - is invading Valinor something Earth might do under sufficiently catastrophic conditions -


              2016-10-23 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Earth" per se probably not, some country of Earth it's not inconceivable but it would be very weird - especially over immortality, like, currently you have that and we don't have it scaled but we're the ones who could scale it with resources we currently have -

              2016-10-23 22:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Over anything, we can expect Eru to react the same way -


              2016-10-23 22:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Humans are not a peaceful species but do mostly respond to incentives, there would have to be something somebody wanted that they thought they could get that way...

              2016-10-23 22:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Well, maybe we should publicize that what they probably get is genocidal retaliation.


              2016-10-23 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    ...don't think so.  Sounds kind of empty and Eru's not going to turn up and verify her proclivities.

              2016-10-23 22:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    It'd be a pretty ugly thing to find out by trial and error, though. Maybe we need to be very very careful with the portals.

 

And collect more lousy local prophecies.


              2016-10-23 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    How do I go about doing that systematically?

              2016-10-23 22:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Not sure. I can ask people to tell you but it'd either have to be limited to very discreet people or we'd have to expect the Valar to find out eventually.


              2016-10-23 22:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Would the Valar be less likely to find out if people were telling me that they would tell me in forty-five minutes...

              2016-10-23 23:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I don't think so, the challenge here is that I can't call everyone in one by one and ask them to keep a secret without word getting out that I was doing that, if not of the content of the secret - though I guess we could check, for every single person, what they'd say if I did corner them -


              2016-10-23 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    It'd get kind of intractable...

              2016-10-23 23:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yeah.


              2016-10-23 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Do some people get more of these things than others in a way that narrows it down -

              2016-10-23 23:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Yes, no one I know well gets any because if you'd act on it you won't get it and I tend to surround myself with people who'd act on things. We just need to find very passive people who wouldn't be moved to action by anything they might get a vision about. Fancy a trip to Valimar?


              2016-10-23 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    You make it sound so appealing.

              2016-10-23 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And I can't just give secrecy orders left and right, there. We can at least ask some people here - I have a baby cousin who gets terrible nightmares, which is almost always prophecy among Elves -


              2016-10-23 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Poor baby cousin.  - I wonder if they'll stop if the contents are averted.

              2016-10-23 23:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Good question. ...should we be more emphatic to my mother about not making them gems?


              2016-10-23 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    What about this suggests that?

              2016-10-23 23:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Test of whether prophecy can be averted in at least the trivial sense -


              2016-10-23 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    There may be an easier one to budge, but if there's not we can try that.

              2016-10-23 23:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I'll ask around among at least the people I know to be discreet. 

 

 

What do you think of Melkor?


              2016-10-23 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Surprisingly charismatic.

              2016-10-23 23:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    My first reaction was that she has to have had external information on how to handle you but I can't think where she'd have gotten it. But - yeah, if there were any conceivable spin on the things she's done -


              2016-10-23 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Yeah, that was my thought too, that this was very well tailored to me, but she might just have good guesses about what people who might talk to her are like or something...

              2016-10-23 23:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, if she's being honest, then she'll get most of what she wants. We will throw that plan out and do better and get the orcs reembodied.


              2016-10-23 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yes.  Also, no dying, don't do that.

              2016-10-23 23:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Trust me, I am not planning on it.


              2016-10-23 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Good.



Nobody catches us if we scurry off to your room right now.

              2016-10-23 23:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Oh, am I not the only one who finds tense imaginary conversations with evil gods about how to throw history off course really appealing?


              2016-10-23 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    It's actually mostly the dwelling on how you are not allowed to be dead.

              2016-10-23 23:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Roomward. Not allowed, huh?


              2016-10-23 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Not at all allowed.

              2016-10-23 23:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    My Isabella - are there supposed to be titles involved? - has such unreasonable rules for me.


              2016-10-23 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    I am sure you can live up to my expectations - so to speak - there are various things people do with titles, I don't feel like anything more complicated than a 'ma'am' though -

              2016-10-23 23:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Consul of a continent. Soon. 


              2016-10-23 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Mm-hm.  Oh look a room oh look a closed door it must be kissing time.

              2016-10-23 23:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    That sounds lovely.


              2016-10-23 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Mine.  My lovely.

              2016-10-24 00:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Not remotely going to get taken away by horrible future catastrophies.


              2016-10-24 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Good.

              2016-10-24 00:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Someday maybe you'll be omnipotent and letting Melkor out will be an easy call because if she's evil you can totally take her.


              2016-10-24 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Without having to let her actually instantiate the evil, even.

              2016-10-24 00:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yep. More kisses.


              2016-10-24 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    So many of them.

              2016-10-24 00:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
     

 

 

And eventually she goes and starts discreetly asking people about prophetic dreams and so forth of theirs.

 

Lots of people, it transpires, have dreams about violently dying or about the violent deaths of their loved ones.


              2016-10-24 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Well that sure sounds uncomfortable.  And, uh, out of character for Valinor.

              2016-10-24 00:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    You would think. Here are a dozen 'I die in a fire' and a dozen 'I starve/freeze to death' and a dozen 'I get stabbed' (some by humans, some by orcs, some by Elves, one is pretty sure Maitimë stabs her and stammeringly apologetic about this -

 

(None of them can tell Maitimë this; she doesn't hear them if they do. They can tell Isabella.)


              2016-10-24 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    ...does the one who thinks Maitimë stabs her want Isabella to not tell Maitimë, or to definitely tell Maitimë, or what.

              2016-10-24 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...you can? How does that work? And - I mean - I trust her, I'm sure she has a good reason, but whatever it is, it's not something I've done yet? And I don't want - I don't know -"


              2016-10-24 00:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Humans have free will, the prophecy-related implications of which only recently came to light, I'm pretty sure I could tell her and it is the most obvious way to arrange for it not to happen but if you didn't want me to say I wouldn't."

              2016-10-24 12:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I - don't think it's that simple? There was a battle going on, I was trying to stop her from doing something, I'm very sure that if the situation arises again we'll end up in the same places in it, it felt that way. But you can tell her."


              2016-10-24 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Thank you."



So she tells her.

              2016-10-24 15:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Well. Okay. ....makes sense that people can foresee their deaths, that's not something you'd be able to change - I can't see mine -"


              2016-10-24 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I assume some deaths would be avertable."

              2016-10-24 15:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Yeah. Anything useful coming together - anything people have in common by manner of death, or -"


              2016-10-24 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Not that I've been able to pick out."

              2016-10-24 15:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Nod. Sigh. "I'll keep asking. And we've got an exploratory mission to Endorë all planned for someone with at least three months' range to check out."


              2016-10-24 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "It'll be great."

              2016-10-24 15:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "And if it isn't we'll do it again and again until it is."


              2016-10-24 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Exactly!  Non-terrible precognition: it's great."

              2016-10-24 15:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I didn't even realize how terrible the terrible precognition was. That's a lot of dreams about dying."


          Edited: 2016-10-24 15:27

              2016-10-24 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah.  I guess people don't talk about it because most people couldn't hear them..?"

              2016-10-24 15:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Probably, and - if everyone on Earth knew how they died would they go around sharing it -"


              2016-10-24 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I'd expect that to wind up heavily culturally mediated - and it wouldn't be reliable prophecy, on Earth, what with the free will -"

              2016-10-24 15:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I think the reliability is part of why people don't share it, you'd just needlessly upset everyone -"


              2016-10-24 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "I suppose.  I don't know, if I had a prophecy about my dying then even if it was supposed to be reliable I think I might feel motivated to make its life really inconvenient."

              2016-10-24 15:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "And people with such inclinations don't tend to get prophecies. ...Melkor makes perfect sense to me right up to the 'can I do something so appallingly evil Eru will step in'."


              2016-10-24 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah, there seems to be plenty of room in the plan to try to unbalance it the other way."

              2016-10-24 15:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "There really does."


              2016-10-24 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "She didn't even try to proffer an explanation for juking the one way and not the other when she was being all unexpectedly charismatic."

              2016-10-24 15:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Maybe there wasn't one you'd buy? Could try pressing her on it."


              2016-10-24 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "There remains the question of how she could guess what I'd buy, but yeah, I could do that.  It's kind of nerve-wracking addressing her though..."

              2016-10-24 15:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I can imagine. She's very thoroughly jailed and it's not real."


              2016-10-24 15:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I just kept thinking that if anybody was going to notice they were in a precognition..."

              2016-10-24 15:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Does that stop you from ending the precognition?"


              2016-10-24 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "No, it would just really freak me out."

              2016-10-24 15:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Understandably. Does it ever happen?"


              2016-10-24 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Not that I've ever heard of, but nobody knows why not."

              2016-10-24 16:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Now I want to do it on purpose, make sure it's possible."


              2016-10-24 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I'm not sure if that counts."

              2016-10-24 16:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...I see what you mean, it wouldn't be the realization-"


              2016-10-24 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah.  Like, if you make up your mind to speculate that you might be in a precognition I'll be able to see you doing that, but..."

              2016-10-24 17:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Even if she guessed she might not say anything, she seemed more focused on giving you information than getting it."


              2016-10-24 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah, that is sort of what one sensibly does if confronted with the hypothesis that one is in a precognition..."

              2016-10-24 17:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Becomes very ethically dubious if it starts to look like people in a precognition are conscious though."


              2016-10-24 17:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah."

              2016-10-24 17:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Although if there's anybody I am not going to feel badly about dictionary attacking..."


              2016-10-24 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Agreed."

              2016-10-24 17:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Anyway, it seemed potentially worth trying again at some point but you certainly don't have to."


              2016-10-24 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I probably should but I think I'd like to have more of a script in mind first..."

              2016-10-24 17:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah. I'm sure we can come up with something."


              2016-10-24 17:23

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Let me know if you have a cunning plan."

              2016-10-24 17:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "How long would lie detection take you, it'd be really useful -"


              2016-10-24 17:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Something like six or seven years for a basic version, and that's really quite basic, I strongly considered it but most people who pick it up early in their careers find it's not all it's cracked up to be."

              2016-10-24 17:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "And I don't suppose we can hire one for a conversation that isn't happening anyway."


              2016-10-24 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah, not really."

              2016-10-24 17:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Okay. We can both think on it, revisit when we've got more ideas - I've got the expedition to Endorë to plan -"


              2016-10-24 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah, she's not going anywhere this week at least."

              2016-10-24 17:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    So: planning. They want to get a sense of what happens if they contact both the Elves and the orcs, they want to get a clearer view - they can leave someone stationed in the ocean to bounce observations from Endorë to the precog in great detail, which will work better than remote viewing -

 

- and she makes a list of questions for Melkor, namely why-that-way-of-trying-to-defy-the-plan and whether she can help the other Valar understand incarnates any and how orcs were made and what exactly they're sworn to do.


              2016-10-24 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Which Isabella doesn't-really ask, in various orders -

              2016-10-24 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I tried every way of shaking off fate that I could think of, some of them more palatable - taught orcs everything I could see of the future and instructed them to prevent wars and slavery, and to ensure their own continued existence as a people, and to warn every society they came into contact with of the power of the Elf gods in case it could somehow avert ill-advised efforts to go to war with them. You name it, I probably did it.]

 

[The orcs vary - the ones I instructed directly swear as I described, to preserve themselves and multiply and pass down whatever wisdom and warnings I could give them. But they weren't all under my care, and as they spread out and clashed with Elves the oaths got more fundamentalist, as I suppose I should have anticipated. Lots of them are sworn to remember and hate the crimes of the Elves, for example, which is only a slight change but a dangerous one - and I'm not in a position to do anything about it -]

 

[If I were willing to - communicate with the Valar the way they speak among each other, which is to blend the strands of their thought until they cease to be separate beings, just separate inclinations in one mind, then maybe I could get through to them. But I am not sure I wouldn't - get outvoted on core elements of what I am, and fail to reassert them when we stopped - If you could foresee what would happen - giving them understanding of incarnates might shake the plan - I hate the idea but I've done a lot of things I hate, towards this end.]


              2016-10-24 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    That last is actually very interesting if Melkor happens to have an idea of how to arrange it start-to-finish inside of an hour.

              2016-10-24 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...unlikely. Even if we had all of the arrangements in place before you looked ahead I do not think I could make much progress on explaining incarnates in only an hour.]


              2016-10-24 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Well so much for that.

              2016-10-24 19:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I don't suppose anyone has postcognition with the range to check up on her claims about the oaths she had orcs swear -"


              2016-10-24 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "It'd have to be a remote postcog - by default they see what happened places they are - there's probably some but I don't immediately know where to find them, remote-postcog is less often called for than remote-precog -"

              2016-10-24 19:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Could go to Utumno. ...can we have a precog check if that'd be safe or does that run into no-backchaining -"


              2016-10-24 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "The precog-postcog interaction works fine."

              2016-10-24 19:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "So maybe we just add to the Endorë trip a visit with a postcog to Utumno - increases the cost, but whether Melkor's lying is starting to look like an important question -"


              2016-10-24 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah.  The postcog will need a lot of exact detail on timing of things to look at -"



Could Melkor, if asked, provide -

              2016-10-24 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [That is before we started counting years, and there is nothing in my prison with which to keep time; it should be possible for me to reconstruct it to within a few minutes if you give me precisely the length of a minute, but it will take me some time - I'd be running back through all my memories and counting to as much precision as possible.]


              2016-10-24 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    ...If Isabella counts seconds from her watch does she get anywhere in an hour -

              2016-10-24 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope. 


              2016-10-24 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Damn.

              2016-10-24 20:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "So maybe it's actually hard or maybe she's got a principled rule to take more than an hour to give you anything useful."


              2016-10-24 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I would if I were her, honestly..."

              2016-10-24 20:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yep."


              2016-10-24 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I could try lying to her about how postcogs work and pretend it'd just save us a little time -"



How's that go?

              2016-10-24 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Same response, though she prefaces it with 'in that case it's probably not worth trying to get exact dates, it will take a long time.'


              2016-10-24 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "So maybe that part is legit - might make sense for it to be anyway, we could have asked other Valar about their timekeeping habits -"

              2016-10-24 20:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I bet she's better than the other Valar at keeping time - which means that if they could do it it'd discredit her - she also might not know you don't have lie detection, might be being careful to keep to technical truths..."


              2016-10-24 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Ooh, might be."

              2016-10-24 20:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "If we go over things she's said in that light -"


              2016-10-24 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Nothing sticks out to me; you?"

              2016-10-24 20:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Not especially. There are a couple questions she doesn't answer but she usually says something that'd suffice as an answer at another point, and it doesn't look forced -"


              2016-10-24 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I'm probably getting all of the manyfold attention she has, might make it easy to talk circles around me."

              2016-10-24 20:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "It's certainly an impressive show of what a Vala capable of comprehending incarnates is like. If she didn't have the mass murder and torture track record and she sought us out to offer to help I'd be delighted."


              2016-10-24 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Yeah.  The upside potential of paroling her looks upsideier.  If she's legit."

              2016-10-24 20:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "A fairly urgent if. Is there any way to use the postcog without specific dates and times in mind?"


              2016-10-24 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Some of them might be able to pan really efficiently or by other criteria or something..."

              2016-10-24 20:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    She puts out a request.


              2016-10-24 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    There's peculiar postcogs out there who can find things by other criteria, but none who will be able to do quite what they'd need to verify Melkor's story.

              2016-10-24 22:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Oh well. And no one with the delightful package of significant-length-of-time precog+long distance communication+good lie detection?


              2016-10-24 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Not advertising, at any rate.  And Isabella knows a lot of precogs' skillsets from eclipses and doesn't recall any with that intersection.

              2016-10-24 22:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    There's not much besides conversations with imprisoned evil gods that you'd need it for. 

 

They hire someone and go ahead with exploration of Endorë.


              2016-10-24 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It goes both better and worse than hoped. They would hypothetically have managed with some nudging to find and talk to some of the Elves; it turns out that Finwë's old best friend is alive and ruling a kingdom in the center of the continent, and that there are nomadic tribes of Elves in much of the rest of it with no particular objections to new neighbors.

 

...and that they shoot every orc they see on sight, because orcs are all evil and intractably want all Elves dead, it'd be just like Elves in Valinor to have forgotten that - 

 

- there are no signs of non-orc monsters, but there are stories aplenty - 

 

- they try a dozen iterations of conversation with orcs and none of them get anywhere, though they have enough samples of the language to try to send Fëanáre some. Talking to the orcs in their own language doesn't work any better than talking to them over osanwë. 


              2016-10-24 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "...well, we can just overpower orcs as they come, pretty easily even, but it is in some ways more appealing to wait on de-oathing being available."

              2016-10-24 22:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yep, and it's not like we'd have to wait that long, we're waiting on my mother's perhaps-not-gems and the new infrastructure anyway and you thought if it were possible someone might turn it up inside a Year -"


              2016-10-24 22:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah.  Although we could possibly also get somewhere by just having humans interact with orcs, it's just Elves they're not supposed to tolerate..."

              2016-10-24 22:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Good point. Okay, next imaginary expedition we'll send some humans who we've taught the language."


              2016-10-24 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "We could also imaginary-hire an omniglot."

              2016-10-24 22:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Oooh, yes, that should be faster. ...can that one be given out, my mother will offer up her firstborn child -"


              2016-10-24 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Will she.  No, that one doesn't distribute, I don't think."

              2016-10-24 22:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "You probably shouldn't have a talk with her about her firstborn being not on offer, though I guess you can check exactly how badly she'd take it."


              2016-10-24 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I don't think so.  Looking ahead at a thing is very much like remembering it happening and I suspect that's not an experience I want to remember having had."

              2016-10-24 22:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Is that why more precogs don't use it to hypothetically be horrible to people, I was surprised that hypothetical atrocities weren't common."


              2016-10-24 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Well, also it would not likely be widely known if precogs were doing that."

              2016-10-24 22:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I suppose not. I - think it is the kind of thing I'd be able to tell about people after a while, but I don't know many precogs personally."


              2016-10-24 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "And I do not use it to commit atrocities.  Occasionally I use it to be satisfyingly rude."

              2016-10-24 23:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Wasn't worried, promise. Anyone I know who you've been satisfyingly rude to?"


              2016-10-24 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Elves are less prone than humans to prompting the sort of remark that Isabella really wants to say and shouldn't but there have been a few; she bounces the occasions and the too-tempting flippant unwise remarks.

              2016-10-24 23:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Awww. 

 

 

Are there plausibly lots of precogs doing horrible things and if so would we care?"


              2016-10-24 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Could be.  I do still think that the simulations are not conscious..."

              2016-10-24 23:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Have people tried, like, asking simulations if they're conscious - does reading their minds work normally, for telepaths -"


              2016-10-24 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "Yes, reading their minds works normally for precog telepaths since that's one of the forms of sensory input precog telepaths anticipate experiencing.  Of course if you ask them if they're conscious they'll say they are because that's what would happen if you asked outside of simulation, it wouldn't be a very good simulation if it didn't get that result..."

              2016-10-24 23:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yeah, I'm just trying to think what would possibly distinguish -"


              2016-10-24 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "One reason it's widely held to be the case is that other psions can't interact with the simulated minds and it's in the category of things we'd be able to do."

              2016-10-24 23:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Ah. That makes sense - other psions can interact with people in virtualities - but again it wouldn't be a good simulation if other psions could interact with it in ways they wouldn't do in the future -"


              2016-10-24 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Well, but this is already similar to a known simulation limit - no backchaining, no precogging the results of precognition - psions interfering with each other is a thing."

              2016-10-24 23:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Usually in the form 'you can't do it', right - "


              2016-10-24 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yes, but you could phrase it either way - can't set up a sandbox of simulated minds nobody else can interact with, can't interact with the simulation -"

              2016-10-24 23:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Nod. "In that context the never wondering if they're simulated feels - sort of revealing - but I can't think why that'd be, presumably sometimes people would in fact wonder if they're being precogged -"


              2016-10-24 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Sometimes people do, and that gets predicted - what never happens is them noticing they're being precogged, it's sort of a subtle distinction -"

              2016-10-24 23:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "And precommitting to take more than an hour to tell you anything useful wouldn't be noticing, in the relevant sense -"


              2016-10-24 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah, exactly."

              2016-10-24 23:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "What if we have someone talk to Melkor and claim to be a precog with a range of a year, what's her answer on the orc oath timing in that case -"


              2016-10-24 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Good question - might she know who I am, recognize my voice -?"

              2016-10-24 23:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I can't think how she would..."


              2016-10-24 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah, but - oddly targeted charisma -"

              2016-10-24 23:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "If she has an informant in Valinor that's kind of really important...could try you-pretending-to-be-someone-else and then we can go put up another ad for someone else, see if she seems to somehow know..."


          Edited: 2016-10-24 23:52

              2016-10-24 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "And in the meantime I can pretend to be a relay for somebody with better precog range but not Melkor-accessing telepathy..."

              2016-10-24 23:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Yeah. Just to see if the bizarrely-good-sell-for-you-personally is persistent -"


              2016-10-24 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah."  Okay, if she falsifies her identity altogether, if instead of just 'one of the human psions' - [Hi, I'm Anne, one of the human psions, and I'm curious about you -]

          Edited: 2016-10-25 13:53

              2016-10-24 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are differences. Small differences, could just be that it'd been a while since their first hypothetical conversation, but - different phrasing of her declared preference that orcs be freed, the description of the human actions that get a continent sunk doesn't mention immortality.


              2016-10-25 13:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Does "Anne" get the same results as "Jenna"?

              2016-10-25 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes.


              2016-10-25 13:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    ...trying again using her real name and otherwise identical -

              2016-10-25 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...immortality's back among the human motives for invading Valinor.


              2016-10-25 14:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    "She has an informant."

              2016-10-25 14:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Well, fuck. - who - how - osanwë doesn't work -"


              2016-10-25 14:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    "Which means probably a psion, psion telepathy isn't that hard, I came out of control training able to talk to Alex and it didn't take that much work to extend it to other targets."

              2016-10-25 14:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "So - one of the kids got curious, talked to her, was charmed, mentioned you -"


              2016-10-25 14:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah, that could be all it is, but - none of the kids knows me particularly well -"

              2016-10-25 14:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "How many people do know you well enough to mention that you're particularly concerned with human immortality?"


              2016-10-25 14:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    


"Depends on whether any of the kids have been dabbling in mindreading -"

              2016-10-25 14:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

 

"Is there a way we can tell -"


              2016-10-25 14:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "With more mindreading, sure, otherwise not so much, I have a reasonably well-developed mindscape for someone who doesn't do any psychic combat but not so much that I could definitely detect read-only."

              2016-10-25 14:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "And you said reading other psions is harder so they might not be reading you anyway - if it's not that how many people -"


              2016-10-25 14:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I guess people might have been paying attention to, to idle remarks, it's not particularly a secret that I'd like people to be immortal..."

              2016-10-25 14:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Could move all the kids back to Tampa, I could manufacture a reason and still visit them regularly - though it didn't take you too long to push to cross-dimensional telepathy - for that matter, how common is that, is it even necessarily a psion in Arda -"


              2016-10-25 14:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Not necessarily, no.  I hadn't even considered the interdimensional use case when I constructed the power to begin with and it took, like, weeks, to get there, so - lots of people could potentially be talking to Melkor.  And the psion doesn't have to be talking to her on their own behalf, either."

              2016-10-25 14:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Is it in character for some human somewhere to have decided to talk to Arda's resident evil god out of sheer curiosity - and, I don't know, to read her stuff off your online presence or something -"


          Edited: 2016-10-25 14:19

              2016-10-25 14:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "There are lots of humans - so - yep."

              2016-10-25 14:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "And it's not even especially ethical to try prohibiting everyone from talking to her - though if there are lots of humans and she's convincing -"


              2016-10-25 14:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Which she is much more than I would have expected if asked yesterday -"

              2016-10-25 14:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "So. Evil god containment just got substantially more complicated, any psion can probably pick up the ability to talk to her from their apartment in Berlin or Nairobi or wherever in less than a year, and she's sympathetic for an evil god and could probably talk at least some share of the people who talk to her into doing her evil bidding - whatever it in fact is, she probably doesn't start nudging in that direction until it's been longer than the range of most precogs - maybe longer than the range of any precog, she's a Vala, that's a heartbeat to her - 

- I'm assuming here she's in fact unrepentantly evil, it seems like the thing to prepare for whether it's warranted or not -"


              2016-10-25 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    "Yeah, agreed.  And blocking people from talking to her involves literally continuous psion labor, almost certainly requires the psions in question to pick up the skill from scratch - or telling the Valar -"

              2016-10-25 14:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Who are as likely as not to freak out and will definitely come up with a solution that makes it impossible to talk to the dead at all, if that's in their power - or, alternately, they might go 'solitary confinement is inhumane, she has every right to talk to people' -"


              2016-10-25 14:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "If Mandos says that I will find out what happens if I scream at her at the top of my lungs -"

              2016-10-25 14:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Which will be very satisfying, no doubt, and fail to solve our problem - we might only be a Year out from a way to straight-up murder her but gosh, that'll go over well -"


              2016-10-25 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "No kidding.  - I wonder if she'd tell me who else she's been talking to - if it'd be convenient to have her conspirators talking to each other -"

              2016-10-25 14:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Bet we need someone who can see more than an hour out for that."


          Edited: 2016-10-25 14:35

              2016-10-25 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Maybe.  I can try it."



If she suggests that it must be awfully lonely in Vala custody and wonders if anybody else has talked to her in there before -

              2016-10-25 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [The first three hundred Years I was completely alone - got lots of prophecies, that way, all things that came to pass before anyone would speak to me to warn them.]


          Edited: 2016-10-25 14:40

              2016-10-25 14:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Am I the first psion to think of saying hello?]

              2016-10-25 14:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I imagine any psion who'd be curious about that would take the additional step of checking how it'll go, and I have no way of guessing how many hypothetical conversations I've had.]


              2016-10-25 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    Eek.  [Most psions aren't precogs.]

              2016-10-25 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Are you?]


              2016-10-25 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    aaaaaaaaaaaa



She didn't give her name this time though -



[No.]

              2016-10-25 14:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Whyever not? I suppose I am in an unusual position, as someone who has spent her whole life fighting to change the future, but it seems such a useful specialty.]


              2016-10-25 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    [Hasn't clicked yet.]

              2016-10-25 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Good skill. That's not how our magic works at all, can you tell me more about it?]


              2016-10-25 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    [Sure.  I'm terrible at remembering to charge my phone so I learned to do this, I just had to think a lot about how it would work, what would make sense - a lot of psions pick it up and it's much faster than precognition.]

              2016-10-25 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Interdimensionally? Do you have friends in Arda?]


              2016-10-25 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [I heard it was fast to stretch that way and it means I can add a line on my commission page.]

              2016-10-25 14:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [And no one warned you that I was evil?]


              2016-10-25 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    [Well, on Earth solitary confinement is considered cruel and unusual.]

              2016-10-25 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I used to get lots of prophecies. Almost filled the time. All ones that came true before anyone spoke to me, of course.]


              2016-10-25 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Did I really think of talking to you first?]

              2016-10-25 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [If someone asks me if you've spoken to me, do I have permission to share the answer?]


              2016-10-25 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [Sure.]

              2016-10-25 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [No one has spoken to me who gave me such permission.]


              2016-10-25 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Right then that's all she's getting out of that.  Drop.  Bounce.

              2016-10-25 16:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Aaaaaaarghhhh. 

 

 

We should probably tell the Valar. They'll probably just react by cutting her off and that's a good thing.


              2016-10-25 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    But they might do something else -

              2016-10-25 16:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yup, they might, but I think they'd announce what they were doing within a couple of days.


              2016-10-25 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    I suppose we can find somebody to check on that if they themselves wouldn't be trying to use precogs.

              2016-10-25 16:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Doubt it. As far as they're concerned all precogs are really short range.


              2016-10-25 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay.  Might want to set up a code system so we don't have to tell the precog exactly what they're checking.

              2016-10-25 16:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Like, we intend to tell the precog something in a month, and then they relay what we would have told them?


              2016-10-25 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yeah, and 'something' is in cipher.

              2016-10-25 16:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Sounds good.


              2016-10-25 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I've got a cipher from when I was little and didn't want Alex reading my notes, is there a reason to go more sophisticated than that do you think -

              2016-10-25 17:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Doubt it, the vast majority of psions can be assumed not to have been befriended by Melkor -


              2016-10-25 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    So far.

              2016-10-25 18:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    We should have thought of this sooner, I should think what - habits of mind - would have let us think of this sooner -


              2016-10-25 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    And what else are we missing - who else is around who most people cannot talk to, as an object level question -

              2016-10-25 18:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
     

Eru.


              2016-10-25 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    


We did actually think of that one before, do you suppose the calculus has changed enough -

              2016-10-25 18:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    - someone else has probably been sufficiently curious -


              2016-10-25 18:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Fewer people are likely to have heard of Eru in the first place but not that many fewer...

              2016-10-25 18:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'm not remotely sure it's a good idea but it'd astonish me if no one has tried talking to our world's god upon learning we have one.


              2016-10-25 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    People try talking to Earth-religion deities and don't get anywhere and have mostly stopped trying - but yeah someone would've tried -

              2016-10-25 18:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    All the continents remain in place. Course, she might have been lying about that -


              2016-10-25 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    There's no catastrophic evidence of divine wrath in continent-wrecking form or otherwise.

              2016-10-25 18:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Anyway, there's no one else it's potentially dangerous for people to try to talk to, I guess unless some kid in some poor country charms a Vala and then asks them to come rescue his family from grinding poverty by taking over the place, that's not totally inconceivable as something Oromë or Tulkas'd do...


              2016-10-25 18:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Mercifully all the psions of the world have more straightforward options out of grinding poverty.

              2016-10-25 18:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So there's not anything in this narrow category we're missing, there are probably dangers in the broad category -


              2016-10-25 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Probably.



Still not sure whether to try talking to Eru.

              2016-10-25 18:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I don't think it's worth it but I don't know how to plan around the possibility other people'll do it -


              2016-10-25 18:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    And telling everybody not to probably makes it more likely somebody will just because the possibility's salient...

              2016-10-25 18:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yup. - the real question is whether precogging a conversation with Eru is any safer than having one, if it's at least a little safer then maybe it's worth it just to anticipate what might happen when people have non-precog conversations, but if it's likely she'll just - somehow notice anyway -


              2016-10-25 18:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Yeah.

              2016-10-25 18:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    We're probably unusually bad people to call her attention to - if she doesn't have infinite attention, I'm not really sure -

 

- a bitter laugh -

 - could ask Melkor for advice - 


              2016-10-25 18:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Could, might be enlightening -



If she says hi to Melkor, expresses confused delight that it worked, speculates "aloud" about saying hi to Eru too -

              2016-10-25 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Eru can hear you just fine if you speak aloud with no magic. What makes you think doing it with magic would have special results?]


              2016-10-25 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [It's probably more unusual.]

              2016-10-25 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I suppose so. What would you ask her if she answered you?]


              2016-10-25 18:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [I'm not sure yet, I only just thought of it.]

              2016-10-25 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Eru designed the world to work exactly the way it does. You should assume she is hard to convince to change anything about it. I used to try.]


              2016-10-25 18:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    [What's she like?]

              2016-10-25 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [She has a very developed and specific sense of what is beautiful and moving and grand and she likes designing things she finds to be those things.]


              2016-10-25 18:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [And Arda is that?]

              2016-10-25 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Yes. Or - not is, in the present, but Arda's history and fate is very much that.]


              2016-10-25 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [But in the present it's...?]

              2016-10-25 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [It is a moment in the plan, a note in the symphony.]


              2016-10-25 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Is Earth part of the plan?]

              2016-10-25 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I don't have access to enough information about Earth to guess if it was designed by Eru. But I am sure her reach extends there, and that if she thought Earth was not improving her story she would have never permitted a portal to exist.]


              2016-10-25 19:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Well that's concerning. [Would she close the portal if she changed her mind?]

              2016-10-25 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [She would cause it to not be the case that the portal opened in the first place if she changed her mind. Eru exists outside time.]


              2016-10-25 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [What does that mean?]

              2016-10-25 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I suppose from your perspective it means she is a precog with infinite range.]


              2016-10-25 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Except she doesn't interfere with psion precogs.]

              2016-10-25 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [She set everything in motion at the very beginning. She does not dither with it moment to moment.]


              2016-10-25 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [Is that why she doesn't talk to people?]

              2016-10-25 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [She'd talk to people if she'd written her talking to people into the story. She doesn't talk to people because she thinks this way makes a better story.]


              2016-10-25 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


Drop, bounce.

              2016-10-25 19:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Not especially helpful but I don't know what I was expecting.


              2016-10-25 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yeah.  It seems suspect that Earth would be planned-for though, what with the distributing prophecies that are supposed to be unavertable and intransmissible thing.

              2016-10-25 19:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Yeah. I believe that she could've closed the portal if she pleased, though.


              2016-10-25 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah, I buy that.

              2016-10-25 19:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    So. This isn't planned, but the planner approves. What does that mean -


              2016-10-25 19:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Depends if she didn't see us coming but can now see the outcome, or if she's just rolling with a surprise.

              2016-10-25 19:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maybe it's a bad idea to take people to Endorë, relief efforts on Earth seem less tempting targets of divine intervention-


              2016-10-25 19:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Maybe.  It's - so tempting, but - maybe.

              2016-10-25 19:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Soo tempting. It's what we've wanted for so long - but it was only our own lives we were risking, we weren't dragging anyone into Eru's jurisdiction -


              2016-10-25 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    There's nowhere on Earth that affords starting from scratch the same way.

              2016-10-25 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    I know. 


              2016-10-25 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    We could hold out for one of the other planets - especially if a Vala would make a portal -

              2016-10-25 19:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Might be a harder sell, but -  yeah, maybe worth it - ugh -


              2016-10-25 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Ugh, agrees Isabella.

              2016-10-25 20:01

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So do we hire someone to tell us what happens if we go to the Valar, or - not -


              2016-10-25 20:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Probably a good idea; what to do about Melkor is separate from what to do about the colony.

              2016-10-25 20:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yeah. Okay.

 

She puts out a request for bids.


              2016-10-25 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Isabella comes up with suitable inscrutable codes for redundancy with the cipher.

              2016-10-25 20:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    And they find someone for what they say is another round of Endorë scouting.


              2016-10-25 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the message, decoded, says that the Valar move her and adjust Mandos so that psionics doesn't let you speak to the dead or in jail.


              2016-10-25 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    They just had to throw in the dead, didn't they.

              2016-10-25 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Surprised?


              2016-10-25 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Not really.

              2016-10-25 21:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    I think it's still worth it. My mother'll be crushed, but -


              2016-10-25 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    I wish we knew who it was who was talking to her -

              2016-10-25 21:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah, me too. Even remote viewing wouldn't help with that, though - 


              2016-10-25 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Yep.  Mindreading Melkor would, but that's its own can of worms.

              2016-10-25 21:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

I mean, if anyone's sacrificed their right to the expectation of mental privacy -


              2016-10-25 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Oh, sure, I'm just not sure if it's - safe to mindread a Vala?

              2016-10-25 21:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Could we foresee whether it would be?


              2016-10-25 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Suppose -



They can get another ciphered answer from the long-range precog; an hour isn't long enough to get ahold of a mindreader and get them in range.

              2016-10-25 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mindreading a Vala is like trying to mindread a crowd of several hundred people all at once; it's not dangerous but it's not very useful. Melkor really hates Eru's plan, she's sincere about that, but beyond that they have no idea, sorry, couldn't even confidently say that she's talking to anyone?


          Edited: 2016-10-25 21:56

              2016-10-25 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    And getting a better mindreader is hard enough that they'd need a better precog to cover the hiring time - ugh.

              2016-10-25 21:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Might be worth it.


              2016-10-25 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Maybe -



- but the better mindreaders tend to have policies requiring that they be on long-term retainer for, uh, exactly this reason -

              2016-10-25 22:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So the question is whether we want to spend the entire budget tracking down some idiot psion who thought it'd be a good idea to talk to the evil god and found her charming and reasonable - which is to say, really, how likely is it that she talked them around to doing her bidding, that this doesn't involve anything noticeable in the next few months, and that we won't catch it in time -


              2016-10-25 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    She's less charismatic when I'm pretending to be a generic person but still worryingly likable.

              2016-10-25 22:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And the sort of person who'd reach out to her in the first place is probably also the sort of person inclined to lap that up -


              2016-10-25 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.



Fuck.

              2016-10-25 22:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    First mistake, information security, there was no reason for the population of Earth to learn that our world even had an evil god - second mistake, didn't reassess all of my assumptions about our safety in the light of the arrival of worldchanging magic - ugh ugh ugh - 

 

 

Okay. Year-range psion, really excellent mindreader on retainer, that spends practically all of our money but it has to do it -


              2016-10-25 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    It seems maybe likelier for it to be one of the kids here instead of somebody back on Earth, actually, the population of Earth knows but it's less salient, we could see what happens if we go confront each kid, that's cheaper -

              2016-10-25 22:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Good idea, let's do that first.


              2016-10-25 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    You're my people skills proxy, what do I say - or shall I just check what happens if you do it -

              2016-10-25 22:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Probably just check that, yes -


              2016-10-25 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    So if they do that -

              2016-10-26 13:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Only one of the psion kids has bothered picking up telepathy, what with practically everyone they interact with being an Elf who has it natively. His is interdimensional, he tells Maitimë proudly, though he sorta regretted giving his mom the ability to contact him because now she does it whenever he doesn't respond to his text messages. 

 

Has he used it to talk to any of the Valar? Maitimë is asking because some Earth psion tried that and got a debilitating headache for a week and they were wondering if that's universal. 

 

Nah, he hasn't, but, uh, good to know. Why would anyone want to talk to the Valar, they seem kinda. Um. No offense or anything.


              2016-10-26 15:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Pretty sure they're all telling the truth. 


              2016-10-26 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Damn.

              2016-10-26 16:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Yeah. Is detecting telepathic conversations a power that anyone could get even in principle -


              2016-10-26 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    It'd probably branch off mindreading pretty readily.

              2016-10-26 16:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    So. Try to find her contact, or warn the Valar and let them shut her down?


              2016-10-26 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Could warn your mother first, let her get in whatever she wants to say -

              2016-10-26 16:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She'd appreciate that.


              2016-10-26 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Sigh.  Email to Fëanáre to this effect.

              2016-10-26 16:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    We should have thought of that. Okay - 

 

 

And six pages of things to tell her father -


              2016-10-26 16:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Which Isabella faithfully relays.

              2016-10-26 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...is something wrong?


              2016-10-26 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    The Valar are likely to make it so I can't talk to dead people anymore soon.

              2016-10-26 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...ah. Thank you. 

 

And a long response.


              2016-10-26 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Isabella will relay as much as they need her to.

              2016-10-26 16:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: f
          

  

  
    Eventually they've said as much as there's to say, for the moment.


              2016-10-26 16:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    If they're not going to think of anything in the next hour and six minutes -



- then they can tell the Valar.

              2016-10-26 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Who react precisely as predicted and make the dead unpsionable, thank you very much for bringing this to their attention!!


              2016-10-26 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Bella will counterfactually try arguments to get the dead and Melkor handled separately for a bit.

              2016-10-26 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If people try psioning a lot of the people in Mandos, those people will be traumatized. There are a lot of traumatized people in Mandos. Practically all of the people in Mandos except the orcs chose to stay dead, and don't want to be bothered by curious humans. And there are a lot of curious humans.


              2016-10-26 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Maybe they could make some kind of filter where only people who'd welcome the conversation can be psioned.

              2016-10-26 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They would spend more than an hour considering that.


              2016-10-26 16:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Then she can consult Maitimë on wording the suggestion and actually make it -

              2016-10-26 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They spend a week considering it and decide to maybe roll it out eventually after some caution, but for now no talking to the dead.


              2016-10-26 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


Okay.



Sigh.

              2016-10-26 16:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Yup. 

Elf emigration to Endorë shouldn't provoke any particular dangers, and humans and hobbits and Dwarves are supposed to start existing in Arda someday and they seem likelier to start doing that in Endorë than Valinor, so they keep up with plans to relocate a substantial share of the Noldor. She checks in with the kids more, in case there are other dangerous ideas they're not thinking of.

 

 

And a couple months later - oh, you're going to love this - I want to just scream at everybody 'do you have any idea what we're trying to do here' -


          Edited: 2016-10-27 16:41

              2016-10-26 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    What is it I'm going to love so much?

              2016-10-27 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elves have learned about abortion! Elves are upset about abortion! Elves did some math and decided that abortion was the leading cause of death among humans, what the Halls, why wasn't all Elf energy going to save human babies? There are several thousand angry and upset internet essays and some pro-life group decided this was fertile ground and met the Elves for an interview and got an explanation:

A child's soul doesn't stop growing, if they're killed, but it grows without them, isolated from the world, experiencing it but unable to take part in it, unable if they're young enough even to make sense of the call to Mandos (or, in the case of Men, on to the next life). Murdering your child in infancy is condemning them to a half-existence maturing in total isolation, able to witness the world but not do anything to affect it, until they presumably eventually are old enough to understand and follow the call, unless you've managed to impede their development so much they never do. Several Elves expound on this quite passionately. The video has a hundred million views.


              2016-10-27 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    Oh fuck.  What makes them think they even know the metaphysics they're drawing on -

              2016-10-27 16:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I mean, that's how it works here, you have to reembody Elf children really quickly, they have absolutely no reason to extend that to humans but here we are -


              2016-10-27 16:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Did the Valar have the courtesy to announce the thing about how they had to specifically block psion communications with the dead - not that I expect that to have that much traction with the sort of humans who are piggybacking on this -

              2016-10-27 16:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    They thought it'd just upset people to announce that it had been briefly possible.


              2016-10-27 16:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Well, this mess is upsetting people too.

              2016-10-27 16:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yep, I noticed. It seems reasonable to make it known that you can talk to Elf dead until they've reached the shelter of Mandos but not to human dead at any point - I'm assuming people've tried -


              2016-10-27 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.  - People claim to succeed too but they're frauds, I don't know how easy Elves'll be to convince on that point, humans are vulnerable to wishful thinking -

              2016-10-27 17:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I think 'humans just cease existing when they die' will be - hard for a lot of people to take seriously as a concept -


              2016-10-27 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Why?

              2016-10-27 17:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Well, you have to agree it's kind of awful, and Elves thought we did until we found the Valar and they were like 'of course not, all your dead are right here', so people are inclined to match to that -


              2016-10-27 17:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Well, I would very much like it if these people would stop terrorizing not only people who've had abortions but also the bereaved of infant mortality and miscarriage, so if they can be convinced... for that matter it would be an improvement if they all converted to Christianity on the subject, modern strains are pretty gentle on the stories about the fates of young dead souls...

          Edited: 2016-10-27 17:54

              2016-10-27 17:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Yes, I know. I can order them to stop, persuading them will be harder, converting them to an Earth religion - I don't see an avenue to do that assuming it's not in fact true -


          Edited: 2016-10-27 17:54

              2016-10-27 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    It's not but neither is the thing they're saying!

              2016-10-27 17:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    'humans work like Elves and are harder to find for some reason' is less of a stretch than - than whatever beliefs are associated with your religions -


              2016-10-27 19:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Standard line is 'there's an afterlife, it is Actually Nice except for how it conspicuously doesn't interact with alive people, except maybe for people we don't like it is unpleasant', except babies generally don't run into problems with the 'people we don't like' part, except when they do, which is why I specified modern strains - I don't seriously think we should try to convert any Elves to Christianity piecemeal or otherwise, just, human memes are robust against human biology in a way that Elf ones are desperately not.

              2016-10-27 19:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Yeah, you wouldn't be very successful very long telling humans that their afterlife is horrible. - what happens if we ask the Valar to comment -


              2016-10-27 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Well, Hypothetical Valar?

              2016-10-27 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Humans have an afterlife! Eru doesn't tell them much about it but it's probably nice because Eru is nice! Humans don't have the same sort of soul as Elves, but they should still probably stop killing their babies? The Valar are less sure about that last bit and can ask Eru.


              2016-10-27 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    ...she's not going to let this go on long enough for them to ask Eru.  She will re-run this a bit looking for a way to get them to stop at "human souls differ".

              2016-10-27 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

...nah, once 'there's a debate ongoing about the fate of dead human babies' is brought to their attention the Valar really want to ask Eru the answer.


              2016-10-27 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    


Isabella bounces this to Maitimë.  They're probably going to notice sooner or later anyway -

              2016-10-27 20:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah. And they ask Eru things occasionally, it is not usually a disaster -


              2016-10-27 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    What I'm wondering is whether this is a good time to let them go ahead and hypothetically ask her about it, see what it does to the precognition.

              2016-10-27 20:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Of tests of precognition interactions with Eru it seems relatively safe.


              2016-10-27 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    That was my thinking but I won't use the object level result for much and it might be a horrible idea; I'm torn.

              2016-10-27 20:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    If there weren't already psions trying it there sure will be now that Elves have gone and gotten involved in human religion.


              2016-10-27 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yes, but that only affects whether I should do it if the result will be broadly catastrophic, or innocuous, and not targeted at the offending psion.

          Edited: 2016-10-27 20:09

              2016-10-27 20:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Yeah. No special insight here.


              2016-10-27 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    


I'm leaning check.

              2016-10-27 20:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Okay. Please don't die; as established, humans can't be fetched back -


              2016-10-27 20:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    Do my best.



...rerun conversation with Valar, let it go on a bit -

              2016-10-27 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And she falls out of the precognition.


              2016-10-27 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    


Okay, well, I'm not dead, but apparently I can't predict Eru, fell out like I ran into another precog.

              2016-10-27 20:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    ...congratulations on not being dead. That's inconvenient - means you can't see any bad Eru behavior -


              2016-10-27 20:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yes.  But I'll notice not being able to see it, I guess - if my range stretches like it ought that means she doesn't do anything -

              2016-10-27 20:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Could you tell the difference between 'she does something' and 'some other precog decides to mess everybody up by announcing on national television some event from a year forward -'


              2016-10-27 20:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Oh, once the precog has announced it it doesn't interfere anymore, but no I couldn't tell the difference between this and a standard collision.

              2016-10-27 20:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I don't think I understand exactly what makes for a standard collision -


              2016-10-27 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    If me and another precog make predictions that - communicate with each other, interact - we drop out before we get to that point.  Same problem if I try to see what-happens-if-I-try-to-see-what-happens.  It's a problem during eclipses because there are so many precogs all looking for the same kinds of things and they have procedures set up to make sure that we cover everything without 'backwash', there's a couple hypercogs who orchestrate all that.

              2016-10-27 20:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    So what could it mean that Eru counts?


              2016-10-27 20:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I don't think it seems reasonable to assume that Eru looks at the future when and only when she's about to talk to the Valar, so I can't model her as exactly like an infinite precog, but it probably means she can shut me and other precogs down whenever she likes...

              2016-10-27 20:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
     

Great. Well, worth knowing, at least.


              2016-10-27 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yep.  And I suppose I don't need to be particularly timid about precogging things that might involve her, just shouldn't expect it to be useful if it turns out they do.

              2016-10-27 20:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And can't precog talking to her, which hopefully deters people from actually talking to her.


              2016-10-27 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Plenty of psions are telepaths and aren't precogs, but it might slow some people down, yes.

              2016-10-27 20:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So - do we ask the Valar for a dead babies clarification or not -


              2016-10-27 20:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Maybe I can get them to just comment directly on human afterlives without telling them why I'm asking -  Can she?

              2016-10-27 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep! They will confirm that humans have one but that it's inherently mysterious because that's how Eru planned it.


              2016-10-27 20:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Can she get them to announce that in some suitably public way -

              2016-10-27 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They'll answer for anyone else who asks.


              2016-10-27 20:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    ...would any of the abortion protest Elves not segue into something that made the Valar want to elaborate further -

              2016-10-27 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...nah, they are super concerned for the fate of human babies and will totally ask!


              2016-10-27 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Dammit."

              2016-10-27 20:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Mmm?"


              2016-10-27 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "The Valar will produce the factoid about their opinion on the human afterlife all by itself but not publicly, and if I get one of the protesters to ask they inevitably veer into asking about the other stuff."

              2016-10-27 20:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah, it is probably inevitable that if we try to settle a public debate by appealing to the Valar they'll end up getting asked about the actual question that's the subject of debate -"


              2016-10-27 20:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I was hoping it could just be extracted as bare fact and circulated from there but apparently not.  Ugh."

              2016-10-27 20:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Still worth it, you think?'


              2016-10-27 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Principal drawback is that Eru has something to say about it, but if Eru likes the human afterlife to be mysterious maybe that's not such a problem...

              2016-10-27 20:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Probably not worse than the current mess.


              2016-10-27 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.  As long as it all comes to the same thing it might be most efficient to suggest directly to the ringleaders that they ask.

              2016-10-27 20:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'll do that.


              2016-10-27 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Lovely.  Anybody catch them if she leans over and kisses her -?

              2016-10-27 21:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Not at all.


              2016-10-27 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Good.  Kiss.

              2016-10-27 21:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    You're so - indignant on behalf of reality, on behalf of all the humans being hurt, it's so -


              2016-10-27 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    - not sure what you mean?

              2016-10-27 21:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...you might have to check how I'd say it if you weren't kissing me -


              2016-10-27 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    If she were to stop kissing her then -

              2016-10-27 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Then she would be coherent enough to explain! Most people who are upset about this are upset because it's - upsetting in its own right, or because it's hurting people, or because it's a loss for a cause they're a champion of, and 'is this true, looks like nope, let's get the truth out there' - plus some indignation for people who were hurt pointlessly by lies - is just such a nice reaction to the whole mess -


              2016-10-27 21:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Bounce.  I mean, I'd want it handled less stupidly even if I did in fact think awful fates befell dead human infants and fetuses, but thank you.  Kiss.

              2016-10-27 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    If that were happening we'd be diverting most of our resources to stopping it. But yes, not by making angry videos on the internet - kiss - not saying we shouldn't talk politics while kissing, I'm fairly incorrigible about that, but we should talk about nicer politics -


              2016-10-27 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Like what?

              2016-10-27 21:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Dunno. Where to spend all our excess money from the London portal?


              2016-10-27 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    You've taken very readily to the concept of money.

              2016-10-27 21:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    To a first approximation it's a number for how much power I have on Earth, and I can make it go up by being clever and expend it to fix things! It really suits my competitive instincts! 


              2016-10-27 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    You're adorable.  What things are tempting you to buy them?

              2016-10-27 21:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Disease eradication - getting the last hundred cases is nowhere near as efficient as getting millions when they're more widespread, but it's so satisfying - incentives for more mages to learn de-aging...


              2016-10-27 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Eradication does allow relaxing infrastructure previously dealing with the disease - eventually cutting out the vaccination program, say - and it means it won't mutate and get suddenly worse - so it's not solely a matter of being more satisfying -

              2016-10-27 21:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    But it is satisfying! Terrifically so, I'm sure it biases me.


              2016-10-27 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Probably.  It is not the worst bias you could have.  Subsidizing de-aging is a good one, that'll keep paying off indefinitely as long as the mages don't take up motorcycling.

              2016-10-27 21:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Can magery do invulnerability? 


              2016-10-27 21:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Piecemeal and it's a major calorie suck to sustain but yes.

              2016-10-27 21:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Are there ever breakthroughs on efficiency - ways to do a thing that is already knowably doable, but better -


              2016-10-27 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Some people are better at a thing than others depending on what about it makes particular sense to them - it was unusual for me to get the hang of talking to Alex as fast as I did, say, I knew someone in school who had very good metabolic handling of teekay relative to other telekinetics - but not by like orders of magnitude.

              2016-10-27 21:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Nod.

 

 

And when they are liable to get noticed kissing she goes off to gently suggest to the Elves that they ask the Valar about human babies, and predictably the Valar ask Eru what happens to human babies, and Eru explains that the human afterlife is Inherently Mysterious.

 

This does not totally douse the firestorm but it is nonetheless widely shared.


          Edited: 2016-10-27 21:59

              2016-10-27 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Thank you, lovely.



Has it even occurred to any of these people that human babies sometimes die for other reasons -

              2016-10-27 22:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I will point that out, too. It might get them to tone down their language, but - the likely reaction is 'well, that's horrible, let's reduce infant mortality as fast as possible and stopping abortions is a good way to do that'...


              2016-10-27 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    It's a contentious way to do that - when do they think souls come into play anyway, thirty or forty percent of fertilized eggs spontaneously abort -

              2016-10-27 22:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'm not sure if it's a good idea or a bad idea to tell them that -


              2016-10-27 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Who's steering them, I can precog it and see what happens, if it's "they switch to a two-pronged approach between pushing birth control and magically assisted stable conception encouragement" they go from traumatizing to eccentric.

              2016-10-27 22:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    So she points Isabella at the most active abortion doomsayers.


              2016-10-27 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    And Isabella investigates the effect of Human Pregnancy Facts.

              2016-10-27 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are very distressed and spend the next hour crying.


              2016-10-27 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Elves.

              2016-10-27 22:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yep, that's us. What -


              2016-10-27 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I don't know what happens if I tell them high school health class facts because they cry!  For!  An!  Hour!

              2016-10-27 22:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Well, it's pretty distressing!!!


              2016-10-27 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Crying for an hour doesn't help!

              2016-10-27 22:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    True, but most people are not very equipped to not grieve bad things because they're not used to ongoing bad things.


              2016-10-27 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Bleah.  I'm sort of tempted to tell them anyway but this impulse is at least five percent pure vindictiveness - Alex has a friend whose little sister died when she was a week old -

              2016-10-27 22:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Resurrection's got to be possible under some combination of magic systems -


              2016-10-27 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I hold out hope, but in the meantime -

              2016-10-27 22:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Yeah. Sorry.


              2016-10-27 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Anybody thicker-skinned I could try telling instead, even if their opinion wouldn't wind up steering the lot of them -

              2016-10-27 22:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Most of the commendably sensible people I know have not commented on the whole mess yet.


              2016-10-27 22:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Naturally.  Sigh.

              2016-10-27 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    After a minute she thinks of some people for Isabella to try.


              2016-10-27 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    And Isabella tries them -

              2016-10-27 22:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They stop crying after a few minutes!

 

 

...and sing for the next hour.


              2016-10-27 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Elllllllves.

              2016-10-27 22:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I think we're a much better-designed species than you lot.


              2016-10-27 22:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yes but singing for an hour doesn't help either!

              2016-10-27 22:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    All helpfully-inclined people have been staying out of this fiasco!!!


              2016-10-27 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    They were competent enough to assemble a campaign of viral scaremongering!

              2016-10-27 22:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I think that was mostly competent human pro-life activists taking advantage of disorganized upset Elves.


              2016-10-27 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Fair enough.  Ugh.

              2016-10-27 22:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah. Let's go ahead and tell them, they're unlikely to react in any spectacularly counterproductive way...


              2016-10-27 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yeah.



Go cry for an hour, random pro-life Elf.

              2016-10-27 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It actually takes them two days to do anything but when they do they start lobbying for all Elf Earth-improving money to go into research into miscarriages and infant mortality.


              2016-10-27 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Their efforts will presumably be unsuccessful.

              2016-10-27 22:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She will be delighted to coach them on ways of making money they can divert to that purpose. 


              2016-10-27 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    How positive-sum.









It's a couple weeks later that Isabella manages lucid dreaming sharing; it falls into place quite neatly.



If she waits till just before bedtime some day Maitimë is going to sleep too - will this be a pleasant surprise -

              2016-10-27 23:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    ...yeah, definitely.


              2016-10-27 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    A surprise it is then.



"Hi."

              2016-10-27 23:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She doesn't figure it out at first. She blinks confusedly. "Hi - is something else on fire -"


              2016-10-27 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "...do you not remember falling asleep?"

              2016-10-27 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I do, but here we are, so - oh! You got lucid dreaming."


              2016-10-27 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "I got shared lucid dreaming, I already had it for myself."

              2016-10-27 23:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You are so magical and it's lovely."


              2016-10-27 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Mm-hm."  And now they are sitting on a cloud overlooking the Grand Canyon.  "I don't have a way to let you operate any dream stuff besides yourself, but you will be able to wake up at will."

              2016-10-27 23:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oh look eartips bright red again. "Okay. Wow, this is pretty, where -"


              2016-10-27 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "It's on Earth, it's called the Grand Canyon, I'm filling in some detail with dream fuzziness because I haven't really seen it from this angle."

              2016-10-27 23:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It's lovely. Thank you."


              2016-10-27 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "My pleasure.  Requests, long as I'm omnipotent?"

              2016-10-27 23:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Can her ears get any brighter red yes they can. "I don't know all the pretty places on Earth."


              2016-10-27 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "And I haven't seen most of them.  It doesn't have to be sightseeing-related."

              2016-10-27 23:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "For non-sightseeing requests it'd defeat the point if I picked them."


              2016-10-27 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "...hm?"

              2016-10-27 23:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oh, come on.  

"The Moon? The Moon sounds interesting."


              2016-10-27 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Here is the Moon, miraculously breathable and comfy to sit on.  "This is not exactly why I picked up this skill, you know."

              2016-10-27 23:35

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yes, I do."


              2016-10-27 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Isabella reaches out and flicks a reddened ear.  "No preferences - or don't want to say - or don't want to be devoting attention to preference-having when you could offload that all on to me -?"

              2016-10-27 23:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You control the entire universe and I am even more delighted by that than I anticipated and I really doubt that if I sorted out what I wanted I'd get anything - finer-grained than - 'exist in a universe in which Isabella is omnipotent and can do exactly what she wants -"


              2016-10-27 23:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    


Apparently what Isabella wants is to be pinning Maitimë to the soft surface of the Moon and grinning at her.



"I love you."

              2016-10-27 23:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Gasp, laugh - "I love you so much, I want to give you this in the real world, I want everything to be yours -"


              2016-10-27 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    "My lovely," purrs Isabella, and she proceeds to demonstrate the possibilities of lucid dreaming for its obvious prurient purposes.

              2016-10-27 23:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    What a delightful night-or-whatever-this-is - and they can have this all the time - despite everything she is so indescribably happy - 


              2016-10-27 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Well, all the time they're asleep.  Although dreams allow for some interesting manipulation of the perception of the passage of time.

              2016-10-28 00:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    All of the time they're asleep is still significantly longer blocks of time than they had before! Even not counting time tricks and also oooh, that's terrifying and delightful.


              2016-10-28 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Isabella does strive to be delightful.  Terrifying was not an original goal but it seems to be working for Maitimë so she can do some terrifying too.

              2016-10-28 00:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    If she wants Maitimë to be the human-roles-appropriate degree of awed she will probably have to do at least a little bit of terrifying. It's lovely.


              2016-10-28 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Isabella is prepared to be flexible on how submissively her sub behaves, considering, but as long as a good time is being had by all "awed" is certainly an appealing look on her and "terrifying" is easy to do when you are omnipotent and can patch the limits of your attention capacity with dream logic.

              2016-10-28 00:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Well, easy to do when you're Isabella, and very imaginative and very good at taking a little bit of leverage a long way, all of which are very appealing things about Isabella.


              2016-10-28 00:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    It's true.







They have hours and hours but dream-time-manipulation only stretches so far.

              2016-10-28 00:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Awww, then they'll have to wake up and work on fixing the real world. Worlds. It's terrible, Maitimë hates doing that.


              2016-10-28 00:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Poor Maitimë.



Do make sure I know when to expect you to sleep.

              2016-10-28 00:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I assure you there is no way I will miss out on any of this.


              2016-10-28 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Good.

              2016-10-28 00:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    You're the best human.


              2016-10-28 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Then it is only fitting I should have the best Elf.

              2016-10-28 11:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    The best Elf. I shall have to live up to that. 


              2016-10-28 13:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    

              2016-10-28 14:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
     

 

 

(It's hard, not being able to talk to anyone. She sends Alex an email. The email is about how great Alex's sister is. It has to be something that wouldn't be suspicious to Elves if they read it but that's not a hard bar to clear; extended discussion of Isabella and how pretty Isabella is and how brilliant Isabella is will still be parsed, by Elves, as the wholly reasonable enthusiasm of their crown princess for everybody she knows. 

 

Which is convenient because she needs to tell someone how excellent Isabella is, she feels as if she's going to burst. She also feels vaguely guilty most of the time but she does not put that in the email, it not being Alex's problem.)


          Edited: 2016-10-28 15:05

              2016-10-28 14:52

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    Yep she's pretty great, why are you telling me?

              2016-10-28 15:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I can't talk to anyone!!! It's - not a problem I am very accustomed to having!


              2016-10-28 15:09

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    If you both wind up gushing to me about each other this is going to wind up like some kind of sitcom eventually, somehow, I just know it.

              2016-10-28 15:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I haven't had a chance to see any of those, can you describe the relevant similarities?


              2016-10-28 15:13

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): f ~ faraway
          

  

  
    Plots revolving around juggling information and secrets are a thing?  I don't have an exact plot in mind.

              2016-10-28 15:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I would really rather not have any secrets because they seem practically guaranteed to blow up in our face eventually but I doubt talking with you is the avenue by which they're going to do that.


              2016-10-28 15:16

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    Yeah, I'm not telling, it's fine.  Just don't get R-rated or anything.

              2016-10-28 15:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I have sisters of my own and a sense of how little one wants to know about their sisters' personal lives.

 

 

 Isabella is fantastic.


              2016-10-28 15:18

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): d ~ deranged
          

  

  
    Gosh, really, hadn't noticed.

              2016-10-28 15:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    You were right when you said I wasn't going to find a better human.


              2016-10-28 15:20

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): b ~ bella
          

  

  
    Of course I was.

              2016-10-28 15:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I did look. The not having to lie would be appealing.


              2016-10-28 15:22

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    Yeah that part sucks.  Isabella thinks like in a really long time it might not be a problem any more?

              2016-10-28 15:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Not even that long, the way Elves count it, but - plausibly like a hundred Years, so very long for humans.


              2016-10-28 15:24

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    Do you like, not experience half of the minutes you live through, or something, that this doesn't seem like a long time.

              2016-10-28 15:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    No, it's more - the reference class? I'm almost two hundred Years old, so you can think of a hundred Years for me as like a decade for you or Isabella -


              2016-10-28 15:26

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    A decade is also kinda a long time!

              2016-10-28 15:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Really? In that case I don't know what the difference is. Maybe one of those 'we're actually aliens' things. 


              2016-10-28 15:27

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): e ~ intrigued
          

  

  
    Maybe.  I mean, I do notice that a decade is less time than a millennium.  Because math.

              2016-10-28 15:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And Valinor has this effect to make - everything seem recent, and nothing urgent.


              2016-10-28 15:29

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): f ~ faraway
          

  

  
    That's spooky, very Fairylandish.

              2016-10-28 15:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    My mother's very annoyed by it, she spends as much time in Tampa as feasible without abandoning her children. I wish we'd known we'd make contact with another world someday, and that time mattered because it mattered how much we'd achieved by the time we did, but I don't mind the effect in itself.


              2016-10-28 15:32

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    I don't super notice it when I'm around, which is all the spookier.  Isabella just looks at her watch all the time.  What do you think you would've got done if you'd known?

              2016-10-28 15:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    I don't know. We invented writing 1500 Earth years ago, how much had Earth invented by then - but it should really be more than that, we don't die and we don't have to have the vast majority of our population working for sustenance -


              2016-10-28 15:35

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    Earth definitely had writing 1500 years ago.  I don't have a super good timeline of inventions though.

              2016-10-28 15:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maybe I'll look it up sometime. It also could be that Elves invent slower than humans even outside Valinor, we won't know that until we properly meet the Endorë Elves...


              2016-10-28 15:38

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    Also I think a lot of our inventions were inspired by the sustenance thing?  And also killing each other all the time, that too.

              2016-10-28 15:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I can see how that'd be motivating. 


              2016-10-28 15:39

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    And the other day I read that sometimes inventions are motivated by spite!  Like the automatic telephone exchange!  Eidetic memory is fun I would never have remembered that otherwise.

              2016-10-28 15:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    A spiteful telephone exchange?


              2016-10-28 15:41

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): d ~ deranged
          

  

  
    People used to have to connect phone calls manually, like, there would be a person putting you through to whoever.  But there were two competing undertakers and the one undertaker's dom was the telephone operator for the town and kept redirecting calls to her sub instead of the other undertaker, and the other undertaker got annoyed and automated telephone operators out of a job.

              2016-10-28 15:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That's adorable.


              2016-10-28 15:43

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): c ~ copacetic
          

  

  
    Yep.  And it required undertakers.  And spite.

              2016-10-28 15:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    We have no undertakers but spite is not unheard of.


              2016-10-28 15:45

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    Fair enough.

              2016-10-28 15:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She indulges herself and funds eradication of some diseases. The pro-life Elf contingent starts a concert tour raising money for research into reducing miscarriages and stillbirths and infant mortality - and abortion, but one can't have everything. Essays are written about the metaphysical implications of one-way soul bonds and Minassë is sad and moves to Alqualondë for a while. Fëanáre continues to only return from Tampa when she starts to worry that the twins will forget they have a mother. 

 

You're invited to dinner with my family, she tells Isabella one day.


              2016-10-28 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Sure, when's dinner?

              2016-10-28 15:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Next Mingling.


              2016-10-28 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    I'll be there.



And she is.

              2016-10-28 15:53

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    And so is everyone else! "Hi, Isabella!"


              2016-10-28 15:54

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    "What're you up to these days?"


              2016-10-28 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Working on attentional capacity in between project stuff!"

              2016-10-28 15:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "Is that one -"


              2016-10-28 16:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Not shareable like the eidetic memory."


              2016-10-28 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I could learn to share but it'd be active work, eclipsed don't do sustainedly magical effects and it's just lucky that eidetic memory doesn't call for sustained magic to stick."

              2016-10-28 16:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "An artifact for it is probably possible, but I want to have the lighting system first -"


              2016-10-28 16:11

      




  
    
              X

          

    
              Curufinwë Amilinya
          

  

  
    "But think of the returns to figuring out eclipsed-Arda magic interaction -"


              2016-10-28 16:11

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "Think of the returns to not being stuck in Valinor! Or Tampa!"


              2016-10-28 16:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "What's wrong with Tampa -"


              2016-10-28 16:12

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "Ugly. Also I suspect I'll be able to do a reverse time-slide effect with the Silmarils."


              2016-10-28 16:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Psionic tech powered by Arda artifacts might be a generally promising avenue to getting sustained psion effects."

              2016-10-28 16:16

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Yes, seems likely - that and using psion effects to make artifact design go faster are the things I'm most excited about -"


              2016-10-28 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Multiplicative effects," beams Isabella.

              2016-10-28 16:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Yep!"


              2016-10-28 16:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    

              2016-10-28 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "The whole hypercognitive suite of powers on a necklace, it'll kick ass."

              2016-10-28 16:25

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: a
          

  

  
    "Careful, she might explode."


              2016-10-28 16:26

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Nonsense, dear, I'm too busy for that."


              2016-10-28 16:26

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): d
          

  

  
    "Arda might explode."


              2016-10-28 16:27

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "...possible. We'd put it back."


              2016-10-28 16:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "You'd need to multiplicative-effect some mages for that, probably."

              2016-10-28 16:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "I expect we'd foresee accidental destruction of the world, but yes, if somehow we failed to -"


              2016-10-28 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah.  Unfortunately there's not an equivalent of psionic tech for mages - yet."

              2016-10-28 16:33

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Is that a challenge?"


              2016-10-28 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Should it be?"

              2016-10-28 16:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Someday I am going to figure out how to eclipse people deliberately."


              2016-10-28 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "That would be spectacular."

              2016-10-28 16:38

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: a
          

  

  
    "Don't encourage her - something is definitely going to explode and then I'm going to get to tell the precog 'told you so' -"


              2016-10-28 16:40

      




  
    
              X

          

    
              Curufinwë Amilinya
          

  

  
    "Some things might explode but it'll obviously be worth it -"


              2016-10-28 16:40

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a 
          

  

  
    "That's not a reason not to try to minimize explosions."


              2016-10-28 16:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "I'm not going to explode anything on purpose."


              2016-10-28 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "What if eclipsing people requires explosions, what then."

              2016-10-28 16:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Then I shall explode things in the middle of the sea."


              2016-10-28 16:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Not the middle of the sea! Ulmo's being downright helpful!"


              2016-10-28 16:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Then I shall explode things off the edge of the world."


              2016-10-28 16:45

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a 
          

  

  
    "...aaaand that's how the world ends."


              2016-10-28 16:45

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "Being dead wouldn't be so inconvenient if you were eclipsed, you could think about magic until you had enough to reembody yourself."


              2016-10-28 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "We can't do it in our sleep.  Productively, anyway, we can think about thinking about it.  Might not be able to do it dead either."

              2016-10-28 16:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Huh. You don't even improve at lucid dreaming by lucid dreaming?"


              2016-10-28 16:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I set that up before I go to bed."

              2016-10-28 17:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "I will endeavor to not die."


              2016-10-28 17:01

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    She sighs.


              2016-10-28 17:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Good.  Nobody ought to die."

              2016-10-28 17:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "I know! Yours is the species that does it left and right!"


              2016-10-28 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I'm aware, it's very annoying, let's fix that."

              2016-10-28 17:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Working on it."


              2016-10-28 17:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Thanks."

              2016-10-28 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And food is served in many many courses and eventually Laurië starts singing and the engineers get into a technical discussion and Nerdúnar watches his firstborn thoughtfully and Huan starts snoring.

(She's not even asleep, Tyelcormë says, patting her, she just thinks it's funny.)


              2016-10-28 17:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    It is a little.

              2016-10-28 17:11

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: a
          

  

  
    Yeah. It's good to see you, you should come around more. You energize my mother. Not that she needs it.


              2016-10-28 17:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    I'm easy to entice places, just offer me food.

              2016-10-28 17:14

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: 1
          

  

  
    I will keep that in mind!


              2016-10-28 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    And there is food here.  Nom.

              2016-10-28 17:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There is! Food, and singing, and technical debate going on in Mandarin for the practice with the language. Maitimë leans back contentedly and watches Isabella finish all the food.


              2016-10-28 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Isabella has not previously made any attempt to pick up Mandarin but she has an eidetic memory and there's osanwë so she'll pick some up as long as it's going around.

              2016-10-28 17:48

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    It is totally going around. Earth has so many languages it's going to be Years before she speaks them all. It's intolerable.


              2016-10-28 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And at some point they come up with something they want to check and run off to the nearest computers.


              2016-10-28 18:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I think we'll be heading out," she tells her father and snoring-Huan and the twins, who have fallen asleep on snoring-Huan's belly.


          Edited: 2016-10-28 18:14

              2016-10-28 18:13

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Okay - are you happy?"


              2016-10-28 18:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Ummmmmm.

 

 

"Never been happier."


              2016-10-28 18:14

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "You could stand to be careful-er."


              2016-10-28 18:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Blink.

              2016-10-28 18:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "...okay."


              2016-10-28 18:17

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "I love you."


              2016-10-28 18:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
     

"- love you."


              2016-10-28 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    He guessed?

              2016-10-28 18:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yes. - I could have, so I guess it's not astonishing -


              2016-10-28 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    How do we be carefuler.

              2016-10-28 18:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Good question - I can ask - or you can check what'd happen if I'd ask -


          Edited: 2016-10-28 19:25

              2016-10-28 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Checking.



If -

              2016-10-28 19:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    In a minute Maitimë will bounce her - it's mostly the way you look at each other? More Isabella than you, actually - not everyone will think to look but if they do - she looks very possessive, it's not especially mistakeable for friendship.


              2016-10-28 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Bounce.  I don't know how to fix that.

              2016-10-28 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    I am all flattered, give me a minute to remind myself we need to fix it - uh - hmm -


              2016-10-28 19:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    I suppose I could just look at you less, keep an eye on you by precog as needed.

              2016-10-28 19:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I guess. Stupid pointless societal-


              2016-10-28 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.

              2016-10-28 19:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
     

He's not upset with me or for me, that's something.


          Edited: 2016-10-28 19:31

              2016-10-28 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    That's good.

              2016-10-28 19:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    'narrowly not a disaster' doesn't feel good, but - yeah -


              2016-10-28 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    I would not have liked to be mistaken for stupid societal reasons for an abuser.

              2016-10-28 19:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That's not - okay, it kind of is, but only once you start crossing Earth and Arda wires? If you're totally internal to the Arda social context it's - not great at recognizing abuse - I'm not helping - 


              2016-10-28 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    So I'd be recognized as merely Incorrect, which categorization I have sufficiently thorough contempt for that it would mostly only bother me for instrumental reasons.

              2016-10-28 19:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yep.


              2016-10-28 19:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Should I say anything, or does he not want to talk about it or would it just be awkward -

              2016-10-28 19:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...at a guess, wants to talk about it but is aware that even mentioning it comes across as threatening -


              2016-10-28 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    But in your estimation we needn't feel threatened -?

              2016-10-28 19:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yes - I don't think even if he were worried for me he'd do something like demand we stop lest he tell the Valar, he knows that'd just terrify me -


              2016-10-28 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay.  Look how not threatened I am, I am happy to rely on your assessment there.

              2016-10-28 19:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So we could talk if you want, or just leave - or I could come back later and talk to him -


              2016-10-28 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Don't mind talking about it, have no idea how to broach the subject.

              2016-10-28 19:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    'Advice on being less obvious would be appreciated'?


              2016-10-28 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Mmhm.



I'd appreciate advice on how to be less obvious.

              2016-10-28 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    I don't know how much I can help you - Maitimë's a much better liar than I am - but - he bounces her the way she looks at Maitimë.


              2016-10-28 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    I wouldn't parse that if I saw it in a romantic movie and definitely don't know how to stop doing it without ceasing to look at her at all.

              2016-10-28 19:51

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    Hmm. Well, I don't think most people'd notice -


              2016-10-28 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I can also just look at her less.

              2016-10-28 19:52

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    That'd probably help.


              2016-10-28 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Okay.  Thank you.

              2016-10-28 19:57

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    I am sure you've assessed the risks, but - be careful.


              2016-10-28 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.

              2016-10-28 19:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    - shall we go -


              2016-10-28 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yeah, think so.



I love you.

              2016-10-28 20:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She manages not to beam delightedly at her at all. 

 

And they go.

 

Once they're back at the palace she sits down and trembles just a little.


              2016-10-28 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Hug.

              2016-10-28 20:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Hug.


              2016-10-28 20:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Isabella is a psion not an actress, news at eleven.

              2016-10-28 20:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Not your fault - it's been bothering me for a while, really, there's so much at stake and what right do I have to just make myself happy -


              2016-10-28 20:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Squeeze.  If you want to stop -

              2016-10-28 20:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Of course I don't want to stop, it's a question of whether I have any business letting what I want into the equation -


              2016-10-28 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    ...I'd let you go but I'm not actually sure that 'mopey' is less conspicuous than 'possessive'.

              2016-10-28 20:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Awww. Kiss?


              2016-10-28 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Kiss.

              2016-10-28 20:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    Someday we'll fix it -


              2016-10-28 20:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Someday.  Mine, mine, mine -

              2016-10-28 20:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Sorry to make things - complicated.


              2016-10-28 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Not your fault, lovely.

              2016-10-28 20:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Still. You deserve better. Everything should be perfect and I am annoyed that it isn't.


              2016-10-28 20:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    We'll fix it.

              2016-10-28 20:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yes. Yes, we will.


              2016-10-28 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a few weeks after that is the Festival of the Awakening, which like all Tirion's festivals lasts three Valian weeks. Maitimë is very busy. There are three Earth documentary crews. There are a lot of tourists for the concerts, too. 


              2016-10-29 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Isabella cannot bring herself to countenance festivaling for three entire Valian weeks on the principle of "oh my god, Elves", but she picks a little while in the middle of it to have Alex come by and dance with him.  Alex is pretty good at dancing for a human and Isabella does not break any of her bones because grace ring!

              2016-10-29 00:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'm so glad you have that!!"


              2016-10-29 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "I am too!  I have no idea if I'd think much of dancing if I could do it by default but it's lovely having only later acquired the option!"

              2016-10-29 00:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Festivals really are lovely."


              2016-10-29 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "And you can't have too much of a good thing, why, I don't know why you don't have them last twice as long."

              2016-10-29 00:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "There are a couple back-to-back ones! My birthday festival used to fall right before the harvest festival, there were technically two workdays in between but everyone just made them contiguous."


              2016-10-29 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "You have a birthday festival?"

              2016-10-29 00:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Until I was fifty, and then one at a hundred."


              2016-10-29 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Aha.  And now your birthdays must seem dreary by comparison."

              2016-10-29 00:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "I suppose I could rewrite the laws to give myself birthday festivals again, but if you did them for all adults in the royal family I really think we actually might never stop partying."


              2016-10-29 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Mercy, mercy."

              2016-10-29 00:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It was a bit out of hand a few years back when there were six royal grandchildren under fifty."


              2016-10-29 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "What fraction of the year was festivals then?  Did they have any overlap from birthday placement?"

              2016-10-29 00:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "A little over a tenth. We had a tiny bit of overlap."


              2016-10-29 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Wow," says Isabella, shaking her head.  "Well, now you're down to a less unreasonable festival quantity.  And I will spend about a tenth of it partying.  And dancing.  Even though I'm still terrible compared to Elves even with the ring."

              2016-10-29 00:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Now, now, you're a lovely dancer."


              2016-10-29 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I will settle for 'nonlethal'.  Maybe in a hundred years I will be competent by local standards for real."

              2016-10-29 00:52

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maybe in a hundred Years we could dance.


              2016-10-29 00:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    We could on Earth - except you'd be an obvious Elf, someone might notice -

              2016-10-29 01:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah, I've thought about it. We'd have to have a mage make me less conspicuous, probably.


              2016-10-29 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Or an illusionist.



Could just go skiing and have scarves on.

              2016-10-29 01:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Oooh, skiing. That would be easier.


              2016-10-29 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Some nonfestival time when we can justify and explain a weekend away.

              2016-10-29 01:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Used to take a fair bit of time off, shouldn't be too hard to explain. Or we can add it on to the end of the next round of treaty negotiations.


              2016-10-29 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    They're even in Europe.  Alps!

              2016-10-29 01:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I will take your word for it on what kind of mountains are good for skiing in!


              2016-10-29 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I have heard vague good things about Alps.

              2016-10-29 01:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Sounds like a plan. After the festival, you know, I need three weeks off work to be properly grateful for the harvest.


              2016-10-29 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    It's weird that harvest is a distinct occasion when you basically don't do seasons.

              2016-10-29 01:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Well, Yavanna has to tell the crops to ripen at some point. And Tirion's - uh, the flat-world equivalent of equatorial, there are seasons up north and down south.


              2016-10-29 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Which is weird with no sun!

              2016-10-29 01:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I'm increasingly suspecting this is a cargo-cult planet off an initial design idea that was round and stuff. I asked some questions about the edge of the world and the Valar were like 'Eru's vision was unclear!' -


              2016-10-29 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Giggle.  Meaning, 'we fucked it up!'

              2016-10-29 01:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    That is how I interpreted it!


              2016-10-29 01:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    What kind of visions of a round planet are clear about the seasons and unclear about the sphericality of the planet, though, this does seem like it may also reflect a flaw in the design spec.

              2016-10-29 01:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I didn't want to press them too much, but - I think they got visions of what it should be like for a person to live on their planet? Which is how you get both 'flat' and 'seasons but no explanation of what forces are supposed to produce them'.


              2016-10-29 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Isn't Elf vision good enough to detect planetary curvature?

              2016-10-29 01:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    If you're looking anywhere with distant horizons, yes. I can't see it most places on Earth that don't have a view of the ocean, because there's usually stuff in the way.


              2016-10-29 01:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    And they didn't get any Elf-perspective-on-ocean visions?

              2016-10-29 01:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Must not have. Or weren't paying enough attention, or couldn't think how to pull it off -


              2016-10-29 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    ...it would be rather entertaining if they were not paying attention.  To Eru.  When they were being told how to make a world.

              2016-10-29 01:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Maybe it's why they seem so embarrassed about the whole thing.


              2016-10-29 01:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Of course then they're massive hypocrites on the listening to Eru thing, but oh well.

              2016-10-29 01:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, they didn't disobey her on purpose.


              2016-10-29 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    I suppose.

              2016-10-29 01:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Anyway. Should I make arrangements to extend our stay in Europe?


              2016-10-29 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Yes, do.  We will ski and drink cocoa and it'll be great.

              2016-10-29 01:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And treaty negotiation schedules can easily be glossed to give them a few days for skiing and drinking cocoa!


              2016-10-29 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    And with a hat over her ears and hair and a scarf over her chin Maitimë is not an obvious Elf.  Nobody'd blink if she opted to sit at Isabella's feet in the lodge with her cocoa, though Isabella doesn't actually tell her to.  (Maitimë is however on cocoa-fetching duty.)

              2016-10-29 01:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She will fetch cocoa. ...she won't kneel. She will wonder over osanwë whether the Valar could be persuaded to install ski lifts on Taniquetil or the Pelóri. Skiing is so much fun. Being - not in Arda - is so much fun. (The treaty negotiations went well, too.)


              2016-10-29 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    I can't think of a way ski lifts would offend Valar sensibilities but maybe I'm unimaginative.

              2016-10-29 02:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    These ones are too ugly but it's probably possible to make less ugly ones.


              2016-10-29 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Of course.  I love you.

              2016-10-29 02:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I love you too. I'm not sure how you'd make ski lifts sufficiently pretty, actually. Might be challenging - 


              2016-10-29 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Oh, what's wrong with them that spraypaint and rhinestones wouldn't cure?

              2016-10-29 02:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Mountains are just naturally really pretty, ski lifts - aren't -


              2016-10-29 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    It's true, they are not.  Are they unpretty in a way that doesn't respond to naive decoration?

              2016-10-29 02:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I think so, but perhaps someone can come up with a better decoration than I'm thinking of.


              2016-10-29 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Maybe this is why humans invented things faster, we don't have to pause to prettify everything before it goes into production.

              2016-10-29 02:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    It probably helped!!


              2016-10-29 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    But then of course we have unpretty ski lifts.  The horror.  Pat pat.

              2016-10-29 02:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I just look at you when the surroundings aren't doing it for me.


              2016-10-29 02:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Awwwww.

              2016-10-29 02:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Works like a ring for it.


              2016-10-29 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    They are on Earth and wearing winter clothes and Isabella can just kiss her right here.

              2016-10-29 02:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    Some things about Earth are really really nice.


              2016-10-29 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    It's so true.

              2016-10-29 12:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She can't quite turn off the part of her brain that is terrified someone will say 'aren't you the princess of the Elves?' despite the fact that Laurië's the only one who has seen any television time and also she is wearing a hat and a scarf and is not recognizable at all. 

 

Kissing is nice anyway.


              2016-10-29 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Good, that is the point.



They have a little hotel at this ski resort and they have a room in it and lucid-dreaming sex is much safer but it's just not quite the same.  They should go take advantage of that.

              2016-10-29 22:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yes, yes, they should.


              2016-10-29 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    And eventually they return to Valinor, having skiied, and it is back to sneaking around in their sleep and Isabella not looking at Maitimë very much.

              2016-10-29 22:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Sigh. But they need the Valar. After a lot of complicated negotiations Ulmo approved a portal between San Francisco and rural Mali, in the hopes of incentivizing development of reliable power and running water in the latter via eager housing developers wanting to offer people apartments two blocks walk from work. Polio's gone. Malaria's nosediving. Infant mortality, too. 


              2016-10-29 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What's she like," Liz asks, one Mingling. Maira says the Valar were supposed to give Arda a sun like Earth, but chose the Trees instead because the Trees would extend only as far as the Valar wished, would leave everyone who defied them or declined their guidance in the dark. Without that handicap, Maira says, the world outside the Valar's stifling guidance would long since have surpassed them, and wouldn't the Valar be embarrassed then. 

"She's - I doubt thousands of years in solitary confinement were good for her," Maira says, closing her eyes to check that no one is nearby. No one is nearby. Maira gestures.

Liz turns away from the windowsill and goes to her Maia's side and kneels. Maira runs a hand through her hair. Maira wraps her up in magic, leaves her paralyzed there. It's one of their favorite games. Liz can't imagine how she'd ever be satisfied with a dom who wasn't a deity. 

"I doubt thousands of years in solitary confinement was good for her," Maira says, "and I imagine she was very scared that history would play out exactly like she foresees it, horrible suffering in Endorë and a gilded cage in Valinor, for all eternity." Maira rakes a hand through her hair again and her clothes fall off, torn at the seams. She would giggle, if she could move. Maira is terrifying and it's so hot and she knows how special she is, to have this. 

She can still think at Maira. She doesn't hide any thoughts from her, even though she had to learn privacy of thoughts perfectly to keep Maira a secret. They both like it that way. The way for Maira to give her exactly what she wants, exactly the things she doesn't even know she wants, is for Maira to understand her better than she understands herself. And Maira does. Is she going to be - angry?

"Not with you, sweet. She knows you started working on how to rescue her as soon as I told you the truth, she knows you saw through the lies of Valinor, she'll be so proud of you. And she loves me, and she'll be happy that I've found happiness, after all these Ages. I never knew what I was missing, Elizabeth, millions of years and I had no idea -"

I love you.

"I love you too, sweet. I love you so much. I'm so proud of you. Are you ready?"

Yes. 

Maira trails a hand down her face. It slices her cheek open, so neatly that it barely hurts. Maira has to hold her still for things like this. When they met Liz didn't have the pain tolerance for any serious play. Maira was exceptionally patient. Comes of being a Maia.  

So does the ability to stitch her cheek back up, and now Maira does that. "Come here, love. We'll be so busy, once we start, and I will scarcely be able to function, I'll be so proud of you and so short on time to demonstrate it -"

Liz stands. Liz falls into her Maia's arms. Liz tilts her head for a kiss and tries to make herself believe that Maira could consider herself lucky, that Maira could consider herself proud.


              2016-10-29 23:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Her mother is back in Valinor collecting Treelight for her project. She's agreed not to make them gems, as a better test of averting Arda's fate hasn't come up. She sends monthly, almost-indecipherable updates. She's juggling festival planning and project funding and thinking longingly of last night. It'll be really useful if artifact magic to make psion abilities permanent without maintenance would come along soon.


              2016-10-29 23:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They get dressed. They download lots and lots of things they'll need, off the internet. They won't retaliate against my family?

Maira kisses her head. I won't lie to you; they might. If we succeed in closing the portals and if we make sure the other psions here can't develop the power that you have, then your family'd be safe, but if we fail -

We can't fail.

I chose you for your resolve, my love, and for your strength. If you do what you're told, today, we won't fail. Your family will be safe. Everything not founded on a lie will be safe.

Liz leans into Maira's comforting arms. "I'm ready."

"Good." Kill Mandos. 

Liz trembles. Maira's told her the things Mandos has done. She knew it was justified long before the power clarified itself in her mind. She's not afraid of this bit, really, she's afraid of everything that comes after. 

Maira starts singing, so softly human ears can barely hear her. Liz relaxes. It's all so clear when Maira sings.

 

 

Liz kills Mandos. It doesn't feel like much of anything, really. She finds her at the edges of the range she's been working to expand, finds her and tells her magic - gone. It leaves her feeling oddly light. Just Mandos, Maira'd promised, that was enough for Melkor to escape, that was all the killing that would be needed, unless anyone got in their way or the other psions tried to hurt Liz or Maira - 

Now we wait, Maira says, now we wait a few hours - 

- they could see on the job listings when the Tirion monarchy hired a precog with a longer range than their standard one, they were in the clear right now -

Liz kisses her Maia, and trembles, and waits. 


              2016-10-29 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Hey what happens if



...



Forget what happens if she goes and surprises Maitimë why is she dead in half an hour.  It's not the same as being dropped out of a precognition by interference, that's more like not looking that far ahead at all - looking into her dead future is different - she's heard it described but has never had it happen even on the skiing trip when she was checking checking checking to make sure she didn't carome into a tree -



She can't see what does it, just suddenly - it doesn't even hurt -



Is she dead if she leaves the room - yes.



Is she dead if she bolts as fast as she can that direction, that way, that way - yes.



Are there more things to check that don't involve conversations, those take longer to precog - okay, is she dead if she goes for the portal -



- the portal is gone -



The Vala she's talked to the most is Ulmo.  What happens if she tells Ulmo that in twenty-eight minutes she's dead can't tell why and the portal is gone in fifteen -

              2016-10-30 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [- oh. That's probably because Melkor escaped - is it just you or the whole city -]


          Edited: 2016-10-30 00:36

              2016-10-30 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    


Melkor escaped and they -



She promotes this conversation to reality.  [I can't tell because when it happens I'm dead.  You should have told me as soon as Melkor got out in case I could have caught it!]

          Edited: 2016-10-30 00:39

              2016-10-30 00:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...oh. Yes, we should have. I can protect you. There, now you shouldn't die. Mandos is dead and she was holding together the magic on Melkor's prison. We don't know how. You were actually a candidate explanation.]


              2016-10-30 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    [Wasn't me, I wasn't even working on that, some of the other psions were - what have you been doing about this, I can check paths for you -]

              2016-10-30 00:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Trying a few different ways of defending Valinor, I don't know if they'd look distinguishable to you. The portals closing was us, it would be a catastrophe if Melkor got to Earth.]


              2016-10-30 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [I can report back on anything I perceive including things you will tell me about if they happen whether I can see them directly or not.  Can you recapture her -]  She's safe now supposedly - yes she really is okay - is anyone else dead if she goes out and looks -

              2016-10-30 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I very much doubt we can recapture her. We don't even know where she is.]

 

The other psions are dead except one who is missing; the other mages are dead save two, who are missing; the Elves who were around and would have noticed are comatose but not dead, interestingly.


              2016-10-30 00:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Are they dead already, if she reaches out by telepathy -

          Edited: 2016-10-30 00:48

              2016-10-30 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope, still there - and very confused -

- and then gone -


          Edited: 2016-10-30 00:49

              2016-10-30 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    [All the psions except Liz and the mages except Taylor and Ahmad are dead in ninety seconds those three are missing Elves around them are in comas if I go check in person -]

              2016-10-30 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I have done for them what I did for you, does that fix it -]


              2016-10-30 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Does it -

              2016-10-30 00:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Now if she checks they are violently dead instead of suddenly and inexplicably so.


              2016-10-30 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [They die differently, gorier -]

              2016-10-30 00:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Then Melkor has a Maia assistant. If it were her acting directly, nothing I did could help protect in full generality. If I inconvenienced them, they aren't a Vala - and they aren't an Elf -]


              2016-10-30 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    - Isabella still survives to the end of her range right -



- what happens if she telepaths Taylor -

              2016-10-30 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [ - hi -]


              2016-10-30 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    [What's going on, where are you?]

              2016-10-30 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Don't know they're not letting us see - did you agree too -]


              2016-10-30 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Agree to -



[Haven't decided yet, what'd they tell you?]

              2016-10-30 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Valar are assholes and Valinor is some kind of fucked up mind control utopia and we're being groomed to help enforce it, come join them - with only a little bit of a side of 'or you die' - I'm not stupid -]


              2016-10-30 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [But they're not letting you see anything -?]

              2016-10-30 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [We're heading to Endorë - they wanted us for orc reembodiments, I said I'd do orc reembodiments - the travel involves being unable to see, I guess -]


              2016-10-30 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    What if she tries Ahmad -

              2016-10-30 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [ - oh, Isabella - are you part of this -]


              2016-10-30 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [They didn't ask me, at least not yet, what's going on -]

          Edited: 2016-10-30 01:09

              2016-10-30 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I have no idea.]


              2016-10-30 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [What do you know?]

              2016-10-30 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Uh, Liz and Maira corner me and say it's urgent, now or never, they've found out Valinor is a trap and we're propping up a dictatorship and there's an opening to get out but only the one -]


              2016-10-30 01:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    If she pings Liz -

              2016-10-30 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [ - Isabella?] 

 

- and then quiet, and then Isabella dies -


              2016-10-30 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    


[Missing eclipsed and Maira are working for Melkor and fleeing to Endorë, mages are less in it than Liz is.]

              2016-10-30 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I see. Thank you. - any report on whether we successfully stop them -]


              2016-10-30 01:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [Tell me in an hour -]



Looking -

              2016-10-30 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [No.]


              2016-10-30 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [No.]

              2016-10-30 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [And if we try something else -]


              2016-10-30 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    She'll check whatever Ulmo offers up.

              2016-10-30 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    None of them prevent the flight of Melkor and her allies.


              2016-10-30 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Which she reports.

              2016-10-30 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [All right. You are not in fact that safe, and it seems that Melkor would be highly motivated to kill you -]


              2016-10-30 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [It seems like they don't notice I survive if I don't talk to Liz.]

              2016-10-30 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Yes. I advise you not to advertise your survival for the time being, while we figure out what to do.]


              2016-10-30 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [Yeah.  Any other plans to check -]

              2016-10-30 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [That is all we have. Please keep looking an hour out, tell us what happens -]


              2016-10-30 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [I need food to do that, should I assume it's not safe for Elves to know I'm alive either -]

              2016-10-30 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Melkor cannot read minds but I do not know what her psion assistant can do.]


              2016-10-30 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    [Liz presumably killed Mandos and will have been spending most of her time working on that, before that she had light illusions and minor math hypercognition, but she may have been working on something else in parallel with killing Mandos, but probably not outright mindreading especially at range given that none of the other psions turned up Vala-killing in this time period.]

              2016-10-30 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Then it should be safe to tell Elves you are alive.]


              2016-10-30 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    So if she heads for the nearest place to get food - ugh, she's already woozy -

              2016-10-30 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People will offer her food, oblivious.


              2016-10-30 01:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    She goes, she eats the first thing someone offers her as fast as she can wolf it down, she checks and checks and checks, what's Ulmo going to tell her, what, what, what -



- she won't use up more fuel talking by osanwë, the Valar are too far but Maitimë isn't -







- her lookahead doesn't contain this conversation.









[Maitimë's missing.]

              2016-10-30 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I see. Just her? Who told you?]


              2016-10-30 01:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [I tried to talk to her myself and she's not there, I don't know who else yet or how to systematically check without asking her.]

              2016-10-30 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Can you distinguish between 'comatose like the Elves who walked in on the human psions', 'dead' and 'missing' -]


              2016-10-30 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [Trying.]



[Maitimë -]

              2016-10-30 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No answer.


              2016-10-30 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    If she tries in an hour - and six minutes -

              2016-10-30 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...the Trees go out, and one in a thousand residents of Arda eclipses.


          Edited: 2016-10-31 22:50

              2016-10-30 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    


[- she's alive that's all I know bigger problem the Trees are going to die and then you have an eclipse on your hands there's no time for anyone to fast you need to save the trees or - or Valinor's pretty much gone -]

              2016-10-30 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Do you have any idea what kills them - we'll try - we're all heading there now -]


              2016-10-30 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    [I don't know just keep talking to me -]  She can barely swallow fast enough it's too much she keeps taking bites anyway, what happens in an hour and six minutes what has she been told -

              2016-10-30 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Giant spider that eats light and exudes paralyzing darkness. They can fight it but the psion who can kill Valar kills anyone who gets close - Elves too -


              2016-10-30 02:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Isabella reports this in Ulmo's future exact words.

              2016-10-30 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They ask what happens if they try a ranged way of defending the Trees without being near them -


              2016-10-30 02:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Checking -

              2016-10-30 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Instead of Ulmo reporting Nienna does, because Ulmo is dead - didn't work -


              2016-10-30 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Ugh, ugh, ugh - report, stuff face, repeat.

              2016-10-30 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope. Next -

 

Nope. Next -

 

(No Valar remain to report.) Next -

 

Nope. Next -


              2016-10-30 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Deadline's bearing down.



Who's the nearest Elf to eclipse, can she tell while she's checking these options -

              2016-10-30 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Tirion has a hundred, it's hard to disentangle their effects - the city is levitated, set radioactively aglow, all its water frozen and vaporized, its population memory-wiped and inspired to stab each other and in one neighborhood nearby left screaming in inexplicable terror -


              2016-10-30 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    She doesn't need to know what they're doing she needs to know who - who's reacting strangely a moment before the world ends -

              2016-10-30 11:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    - here's a glassmaker who reacts strangely -


              2016-10-30 11:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    And if she tells them to use that fancy Elf bodily control to stop metabolizing calories, right now, as much as you possibly can, it's an emergency -

              2016-10-30 11:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Confusion - uh - I'm not even sure - okay -


              2016-10-30 11:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Are they now down one disaster -

              2016-10-30 11:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

- yep -


              2016-10-30 11:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    [Ulmo if you can't save the Trees you can short term prevent eclipsing disasters if you can get every single eclipsing Elf to quit metabolizing food, duplicate the effects of a fast.  I don't know if the littlest kids can do that but I tried an adult and it works.  You might need a way to arrange another eclipse later closer to the kids' relevant birthdays, I have no idea if that will work but it could, I'm not sure how to make it certain enough to affect today -]

          Edited: 2016-10-30 12:02

              2016-10-30 12:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [We will make an announcement -] And a second later, a thundering voice instructs all Elves to stop metabolizing right now - [if the children aren't conscious will it still happen -]


              2016-10-30 12:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    [- if they're asleep it won't we don't do magic in our sleep, usually eclipsing wakes us up, not sure what happens if you knock them out plan to try it report back -]  She's almost physically out of room for solid food; she grabs juice and sucks that down, she can't faint until this is sorted -

          Edited: 2016-10-30 12:06

              2016-10-30 12:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    - and if they have all parents sing their children asleep and keep singing -


              2016-10-30 12:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [- they wake right up if they eclipse.]

              2016-10-30 12:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...if we tell parents of eclipsed to kill their children -]


              2016-10-30 12:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    - do they even do it?  Checking -

              2016-10-30 12:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not all of them, but some - dead eclipsed don't cause any disasters -


              2016-10-30 12:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [The ones who obey you that works fine but lots don't - you might be able to postpone the children problem with another eclipse later - you could try swearing to arrange one somehow - I don't know when it would have to be because I don't know when the critical birthday is for Elves but plan to swear to try to have it in a Year and if this works at all it should affect the precognition unless I get a backchain error -]

          Edited: 2016-10-30 12:24

              2016-10-30 12:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Trying that -


              2016-10-30 12:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    [- that deeclipses everybody too young to quit metabolizing today, and in a Year you can have somebody who knows how to do lockdowns and more precogs than me available.]

              2016-10-30 12:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...all right. We'll resolve to do that, then - a Year to put up a Sun - the poor Trees -]


              2016-10-30 12:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella relaxes marginally.  [I'm not sure how much longer I can keep my blood sugar up enough to do anything without passing out - anything else I have to check -]

              2016-10-30 12:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Did they take anyone else with them?]


              2016-10-30 12:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [Get a tally when you can and let me know -]  Check -

              2016-10-30 12:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Five other people are missing from the palace, and two irretrievably dead, including the Queen -] and names of the missing - the only ones Isabella will recognize will be Maitimë and Rúmil -


          Edited: 2016-10-30 12:27

              2016-10-30 12:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    She reports to Present Ulmo.

              2016-10-30 12:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Who checks - [too late, on that -]


              2016-10-30 12:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    


Juice, she keeps drinking juice.

              2016-10-30 12:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they have a flurry more queries and then have a plan for minimizing the catastrophic effects of losing the Trees and stop asking her questions to do that.


              2016-10-30 12:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Okay she'll just sort of slide to the ground and faint now how about.

              2016-10-30 12:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People, oblivious, will worry and take her to a healer. The healer will shortly be distracted by the end of the world.


              2016-10-30 12:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yep.  Anyway she'll be fine as soon as she's digested more of this food.

              2016-10-30 12:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then she'll wake up in time to watch the world go dark - darker than Trees-go-out, that would at least allow you to see the stars - paralyzing magic darkness, and every not-metabolizing Elf panicking -


          Edited: 2016-10-30 12:41

              2016-10-30 12:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Could have been worse.  Is still terrible.



[Maitimë?]

              2016-10-30 12:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope.


              2016-10-30 12:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    ...okay.  It's hard to find food in the dark so this is a bad time for refeeding and she might need whatever she's got unexpectedly.  She leaves channels for the Valar to talk to her and otherwise sits tight.

              2016-10-30 12:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After a while the Valar start singing to mourn the Trees.


              2016-10-30 12:45

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: f
          

  

  
    [Isabella -]


              2016-10-30 12:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    [Are you in osanwë range I'm trying to conserve magic -]

              2016-10-30 12:47

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    Am I?


              2016-10-30 12:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.

              2016-10-30 12:48

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    Are we going to be proffered an explanation in the next hour - is everyone okay -


              2016-10-30 12:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Not everyone, I wasn't looking soon enough to get everyone -

              2016-10-30 12:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: f
          

  

  
    Who's hurt - 


              2016-10-30 12:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    Maitimë's missing and your mother's dead and - more names - and most of the human eclipsed are dead except three defectors -

              2016-10-30 12:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: g
          

  

  
    

              2016-10-30 12:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    I only noticed anything at all by coincidence, I wasn't looking, I'm sorry -

              2016-10-30 12:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: f
          

  

  
    Dead as in - Mandos, or -


              2016-10-30 12:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Mandos is also dead.

              2016-10-30 12:59

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: f
          

  

  
    What does that mean -


              2016-10-30 13:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    One of the psion kids had a Maia friend, turned out to work for Melkor, she turned up a Vala-killing power, works on Elves -

              2016-10-30 13:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: g
          

  

  
    No. No -


              2016-10-30 13:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    I'm so sorry, the Valar didn't tell me when Melkor escaped -

              2016-10-30 13:03

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: f
          

  

  
     

 

 

Not your fault  -  missing what does missing mean -


              2016-10-30 13:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Don't know haven't been able to raise Maitimë even the first time I tried before I knew she was gone -

              2016-10-30 13:10

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: g
          

  

  
    

              2016-10-30 13:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    I'll keep checking.

              2016-10-30 13:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Silence.


              2016-10-30 13:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Isabella does a cursory lookahead for messages every fifteen minutes, she thinks she can afford to do that even when she doesn't know where to get her hands on more food in the dark.

              2016-10-30 13:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No messages.


              2016-10-30 13:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    She waits.



She tries for Maitimë, now and then.

              2016-10-30 13:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    And eventually - [Isabella? Are you okay, is everyone okay?]


              2016-10-30 13:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    [I'm okay.  Most people are okay.  Where are you what happened -]

              2016-10-30 13:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    [I have no idea where I am and Liz and Maira are working with Melkor but I doubt they'd have let me know if it weren't already too late - who isn't okay -]


              2016-10-30 13:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [Four people besides you went missing.  Your grandmother and Eärarincë are dead.  So's Mandos.]

              2016-10-30 13:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    [How can Mandos be dead -]


              2016-10-30 13:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [Liz, I think.]



- and to Fëanáre Got in touch with Maitimë.

              2016-10-30 13:30

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: f
          

  

  
    Where is she, is she okay?


              2016-10-30 13:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Doesn't know where she is -



[What happened to you, the Valar didn't tell me Melkor had escaped, I didn't notice you were going to be gone till you already were -]

              2016-10-30 13:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    [Liz and Maira showed up to talk, they had a in-places-practically-sensical recruitment pitch, but something was obviously up and I tried to reach you and that's all I remember. I'm - uh. Utumno, probably - if Mandos is dead does that mean there can't be any more reembodiments -]


              2016-10-30 13:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [I'm not sure, when I precogged talking to Taylor she said she'd agreed to do orc reembodiments so maybe mages can take over -]

              2016-10-30 13:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    [So I should probably figure out a way to kill myself.]


              2016-10-30 13:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [- I'm going to check real quick if I can reach your grandfather now that Mandos is gone -]



Hi?

              2016-10-30 13:49

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Works. [Hi - did they decide to leave this after all -]


          Edited: 2016-10-30 13:50

              2016-10-30 13:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [No, they shut it down but circumstances are changed - did you not notice anything? -]

              2016-10-30 13:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [It's hard to perceive time here - how long has it been -]


              2016-10-30 13:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [Almost two years.]



[I can talk to him again and he doesn't seem to have noticed Mandos's absence but I don't know how it'd affect newly dead souls - probably not too catastrophically, a while ago Ulmo was suggesting ordering a bunch of people to kill their kids -]

              2016-10-30 13:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    [Wait, what -]


              2016-10-30 13:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [Trees are dead, counts as eclipse for the whole of Valinor, kids are not old enough to quit metabolizing.]

              2016-10-30 13:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    [Oh no - should I assume it's handled -]


              2016-10-30 13:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Yeah I thought of something else.]

              2016-10-30 14:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    [Okay. 

 

 

 

Uh - I don't have the bodily control thing here, looks like, how do humans kill themselves if they want to -]


              2016-10-30 14:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    


[Physical trauma of some kind.  Or poison, I assume you don't have any on hand -]

              2016-10-30 14:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    [...no.]


              2016-10-30 14:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [What do you have, where immediately are you -]

              2016-10-30 14:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    [Uh, stone room, about ten feet every direction, there's nothing in it and I'm not dressed, I tried reaching out to people and couldn't reach anyone, though I can't distinguish between nonresponse and out of range -]


              2016-10-30 14:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [...you are probably too durable for the kind of head trauma you could self-administer in there to kill you.  Might be able to bite through enough blood vessels in your arm or something or strangle yourself with your hair.]

          Edited: 2016-10-30 14:08

              2016-10-30 14:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    [...okay. I love you.]


              2016-10-30 14:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [I love you, I'm so sorry I wasn't looking sooner -]

              2016-10-30 14:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    [Not your fault, I should've caught Liz -]


              2016-10-30 14:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Sigh.  [I love you.]

              2016-10-30 14:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    [Love you.] And quiet.


              2016-10-30 14:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    

              2016-10-30 14:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    She tries.

 

Sauron notices, of course, and goes on over to say hello.

 

Next time Isabella tries her she won't get a coherent response.


              2016-10-30 14:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


[- lovely?]

              2016-10-30 14:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    A long pause.

 

 

 

 

Then - [Sorry. Distracted. Later.]

 

 


              2016-10-30 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    ...okay...

              2016-10-30 14:17

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    Do you have any more information -


              2016-10-30 14:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    She thinks she's probably in Utumno, body control thing isn't working so she was contemplating other methods of suicide - I checked and I can talk to your grandfather again, he didn't even notice Mandos dying, so there's that.  Most recently said she was distracted.  I can try someone else but if I'm going to do this for long I need something to eat and it's still dark.

          Edited: 2016-10-30 14:25

              2016-10-30 14:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    It's going to be dark forever - or until I get these finished, if I got far enough before being disrupted, I'm not sure yet if I can salvage it -


              2016-10-30 14:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    It's going to be dark but maybe not eternally unlight, I can find my way around with my phone flashlight if the unlight goes away.

              2016-10-30 14:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    Okay.


              2016-10-30 14:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Waiting.

              2016-10-30 14:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The unlight fades. You can see the stars. People are crying.


              2016-10-30 14:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Not unreasonable.  Isabella goes looking for a food cart to raid.

              2016-10-30 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's no shortage, yet.


              2016-10-30 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    And periodic lookaheads -



And she can try Rúmil.

              2016-10-30 14:29

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
     

[Isabella.]


              2016-10-30 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [Hi.  I'm so sorry, I wasn't looking till you were already gone - what can you tell me about what happened -]

              2016-10-30 14:30

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    [Enemy got tired of this particular 'you escaped' illusion and decided to end it?]


              2016-10-30 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    








[...fuck.  I'm sorry.



Okay but presumably she already knows what she had you hallucinate when it ended and it will be harmless to tell me?]

              2016-10-30 14:33

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    [I was in the palace, I woke up back here.]


              2016-10-30 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    [Okay.



I'll try to leave this channel open for you if you ever want it.]

              2016-10-30 14:36

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    [Entertaining the premise that any of this were real, that's a bad idea. You do not want to give Melkor a reason to think you have access to information about how anyone is doing, she'll hurt us more if she thinks she can actually leverage it -]


              2016-10-30 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [- I can't cease to have the option to talk to you but, okay, I don't have to let you start conversations.]

              2016-10-30 14:43

      




  
    
              
          

    
              Rúmil: a
          

  

  
    [You should just - not check. It'll be better. Really.]


              2016-10-30 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [...okay.]



...as far as Rúmil's concerned.  She doesn't know if she can just - ignore Maitimë.

              2016-10-30 14:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves are singing.


              2016-10-30 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Of course they are.



Isabella sweeps the future for anything she needs to know, munches food.

              2016-10-30 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In about half an hour someone's going to want to know how long the eclipsed need to not-metabolize, apparently it's hard and horribly uncomfortable to maintain.


              2016-10-30 14:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    They can metabolize a little if they go out away from everyone, that's the old standard is going out in the wilderness and eating but not very much.  They'll have it easy with all the plants being edible, by comparison.  She'll keep an eye on a test batch to get an idea of how much is too much for Elves.  Are the Valar going to reopen the portal at some point or does Isabella have to learn to do lockdowns -?

          Edited: 2016-10-30 14:58

              2016-10-30 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar aren't able to consider it at the moment because they are sad and singing.


              2016-10-30 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    ...she'll start meditating on lockdown.  She's more likely to need that than greater parallel attentional capacity and she can drop it if the portal opens and they can get a real lockdown psion.  In the meantime, low calorie wilderness survival mode for eclipsed, sorry.

              2016-10-30 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    For how long?


              2016-10-30 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Humans are safe in about two years, some faster.  She's not really qualified to judge safety but she can precog "what happens if they have an entire lunch" when somebody thinks they might be safe and that should suffice.

              2016-10-30 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay. 

 

...seems like Melkor is quite opposed to the existence of psions, given how they can murder her, one might expect she'll try something sooner than that.


              2016-10-30 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Well, Isabella's keeping an eye out but if the Valar are just going to sing there's no way to tuck all the eclipsed Elves into Earth virtualities or anything.

              2016-10-30 15:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...it's not looking like Fëanáre is super inclined to take over the rule of the Noldor, so her sister'll do it, and send some people to Taniquetil to try to shake the Valar out of it and get some actual help. On the other hand, tucking all the eclipsed Elves into Earth might be good for their own survival rate but - well, they do, actually, need some psions to figure out how to kill a Vala, don't they -


              2016-10-30 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Yes, but, well, they need those psions to be alive.

              2016-10-30 15:07

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - losgar
          

  

  
    They're trying to reach out to the Valar.


              2016-10-30 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    If they have high-variance Vala-attention-getting strategies Isabella can check those without adding much cost to the routine sweeps she's already making.

              2016-10-30 15:14

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - children
          

  

  
    Sending people to Taniquetil will take several weeks - Alqualondë same, though it's only a few days - the obvious high-variance strategy would be 'die and see who's currently minding the dead' but I don't think the situation warrants that -


              2016-10-30 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    I can talk to dead Elves again, I checked, Marion didn't even notice Mandos had died.

          Edited: 2016-10-30 15:22

              2016-10-30 15:22

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - logistics
          

  

  
    Huh. Okay. Does the Enemy know you're alive -


              2016-10-30 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    ...probably.  But doesn't know I'm in Arda, I could have done everything she knows about from Earth.

              2016-10-30 15:23

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: e - war
          

  

  
    Then you're on Earth. You were there on an errand when things fell apart - maybe we should claim Fëanáre's on Earth too -


              2016-10-30 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Can't hurt.

              2016-10-30 15:25

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    What do you need -


              2016-10-30 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    To do what?

              2016-10-30 15:42

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - stubborn
          

  

  
    Kill a Vala.


              2016-10-30 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Time.  Ideally time I'm not spending learning to do other things like lockdowns, or actively doing other things like checking eclipsed for safety - Earth access would be great -

              2016-10-30 15:44

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - logistics
          

  

  
    I'll ask them, but as long as Melkor has effectively freedom of motion Earth access might not be worth the risk - can you export some of that, have a precog Earthside reporting to us about eclipsed safety -


              2016-10-30 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I'm the only person here who can talk to Earth, so it doesn't save me all that much time, but yes, until the money runs out - Macalaurië can keep some of it coming, at least, and maybe under the circumstances the handful of activists who'll be stranded now will help.

          Edited: 2016-10-30 15:52

              2016-10-30 15:51

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - high queen
          

  

  
    They will. And aren't there some psions Earthside who can talk to us - 


              2016-10-30 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    A couple.  Leaning on them will also cut into the money, but less.

              2016-10-30 15:54

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - high queen
          

  

  
    Any altruistic humans, or selfish ones noticing that eventually Melkor will figure out how to do portals on her own -


              2016-10-30 15:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Maybe, but let's not count on humans being unusually smart today.

              2016-10-30 15:56

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - sis pls
          

  

  
    Anything I need to know on what apparently happened -


              2016-10-30 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Isabella recites the facts - the Valar did not tell her Melkor escaped, she noticed incidentally while checking something else that her vision cut out dead a ways out and she tried a few things before applying to Ulmo who protected her, etcetera -

              2016-10-30 15:58

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: e - sigh
          

  

  
    Okay. Do you know any reason why Maitimë particularly -


              2016-10-30 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    I don't know.

              2016-10-30 16:00

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - losgar
          

  

  
    You two weren't working on anything that Melkor'd want -


              2016-10-30 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    The colony project is all, nothing particularly stealable.

              2016-10-30 16:03

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - ugly
          

  

  
    I'll ask my sister once she's - if she's ever - anyway, thank you. Let me know if you need anything.


              2016-10-30 16:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I will, thank you.

              2016-10-30 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves start singing sadly.


              2016-10-30 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


Still nothing from Maitimë?

              2016-10-30 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope.


              2016-10-30 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Eventually Isabella is going to need to sleep.  Maitimë might not be getting any sleep but if she does -

              2016-10-30 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope.


              2016-10-30 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    








Isabella wakes up.



[Lovely?]

              2016-10-30 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a reply. It is not coherent.


              2016-10-30 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    


[I love you]



and then crying



and then breakfast and sweeping the future.

              2016-10-30 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The envoys sent to the Valar haven't gotten there yet. All the crops are dying; the Noldor are trying to come up with a solution with electricity.


              2016-10-30 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    At least food doesn't go bad here.  Isabella tells Nolofinwë that she's doing sweeps anyway and can be informed about the results of any short-term experiments to save them effort.

              2016-10-30 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then they'll send her some short-term experiments, though most food-growth stuff takes longer.


              2016-10-30 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah, but she can warn them about the short in the electronics, there's that.  How are the eclipsed in the wilderness doing.

              2016-10-30 16:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Freaked out! Singing! No disasters yet!


              2016-10-30 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Okay good.  Are any of them desperate to be locked down ASAP or should she pivot to figuring out Vala-killing even without word from the Valar on the portal.

              2016-10-30 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This is only for a couple Earth years? They'll be fine. Vala-killing sounds useful.


              2016-10-30 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Good.  She feels motivated to think about killing a certain Vala.

              2016-10-30 16:36

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: b
          

  

  
    Has she checked out the really aggressive acceleration song-stacking because that's available.


              2016-10-30 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Oh good.  She'll just go around with her earbuds in all the time, then, picking at lunch in slow motion and thinking really fast about killing a Vala.

              2016-10-30 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If she periodically checks, Maitimë will in fact be asleep, after a couple days.


              2016-10-30 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    She's been checking whenever she's coming up on bedtime.  Inconveniently this result makes her anxious enough to have trouble getting to sleep but she manages eventually.

              2016-10-30 16:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Then she can find her. 

 

She looks fine, but, well, she would. This is a dream. She smiles at her. "Hi, can I help you? Do you know where we are? I'm Maitimë -"


              2016-10-30 16:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


"...I'm Isabella.  We know each other, I think you must've - forgotten - some stuff -"

              2016-10-30 16:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    " - oh, okay. Is this the first time we've had this interaction -"


              2016-10-30 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Yeah."

              2016-10-30 16:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...is there a reason not to catch me up -"


              2016-10-30 16:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I don't know what you've forgotten.  It might not be contiguous or I could just ask what the last thing you remember is.  I can try to fix it but it might not work -"

              2016-10-30 16:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I - now that you mention it I don't think it's contiguous, I - I don't know anyone's name - I can remember the things I think I've been working on -"


              2016-10-30 16:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "I can try to fix it, I can give people eidetic memories, but it might not work through what she did to you."

              2016-10-30 16:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "What who did?"


              2016-10-30 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Melkor."

              2016-10-30 17:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Also doesn't sound familiar- are you okay -"


              2016-10-30 17:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "It bothers me that she's been messing with your head."

              2016-10-30 17:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'm sorry."


              2016-10-30 17:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It's not your fault.  I can't try to fix it right now because we're asleep - this is a shared lucid dream - but I can when I wake up if you want me to."

              2016-10-30 17:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...yes, please, if you're representing things accurately -"


          Edited: 2016-10-30 17:19

              2016-10-30 17:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Okay.  What is the last thing you remember -"

              2016-10-30 17:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Trying to get ...someone's.... permission to set up a human kingdom -"


              2016-10-30 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "That was a few years ago.  Your grandmother, Finwë."

              2016-10-30 17:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. What happened after that - why don't I remember you, did we meet more recently -"


              2016-10-30 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "We knew each other by then, we were actually working on the kingdom together, I'm not sure why I'd have been edited out specifically because I don't know what Melkor's aiming at - I don't know why she took you in the first place -"

              2016-10-30 17:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Are there candidate things she could want with me -"


              2016-10-30 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "I'm short on guesses.  It can't just be to fuck with my head, she grabbed you before she could have found out I was still alive, she was planning to kill me."

              2016-10-30 17:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Something related to what I'm doing?"


              2016-10-30 17:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Maybe.  It was mostly 'work on the human kingdom' though and I don't know why she'd have a particular interest in that - it couldn't have gone forward anyway after she was loose."

              2016-10-30 17:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Is she aware we can interact via these - dreams -"


              2016-10-30 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I'm not sure, it depends on how much mindreading she can do."

              2016-10-30 17:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Well, that's terrifying."


              2016-10-30 17:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Yep.  She has a psion but I don't think the psion can have picked up meaningful amounts of mindreading yet so she'd have to operate on Vala magic alone, there's that."

              2016-10-30 17:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Is there a plan to stop her -"


              2016-10-30 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "There's options - maybe she took you so you couldn't convince her psion to turn on her -"

              2016-10-30 18:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Should I be trying to do that? Would I be able to try if I weren't - wherever I am - is she trying to get me to work with her -"


              2016-10-30 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "...she might be trying to get you to work with her but your main skills are less useful to her than they are harmful if deployed against her, I think.  You wouldn't try directly, anyway, you'd tell me what to say, you wouldn't be able to talk to her psion but I can."

              2016-10-30 18:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
     

"How long can you do this for -"


              2016-10-30 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It depends on how long you stay asleep."

              2016-10-30 18:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...okay. What can I do for you in the meantime, then -"


              2016-10-30 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I didn't actually pull you into the dream to have you do stuff, I just wanted to check on you - if you don't remember anything I'm not sure if there is anything -"

              2016-10-30 18:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Don't remember anything. Sorry."


              2016-10-30 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Okay.









I suspect you're not going to wake up to anything very pleasant so I'd stretch this out by default but you can wake up whenever you want."

              2016-10-30 18:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "This isn't any bother for you?"


              2016-10-30 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Nah."

              2016-10-30 18:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "...okay. Want to tell me about things?"


              2016-10-30 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Sure.  What do you want first?"

              2016-10-30 19:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'm - thinking that this is going to happen multiple times and I'm more deterministic than you, it makes more sense for you to pick something -"


              2016-10-30 19:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "...makes sense.  I could tell you people's names."

              2016-10-30 19:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You know me well."


              2016-10-30 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah."



So here's Maitimë's entire family tree - she can do faces, it's a lucid dream, she's omnipotent - here's all the Valar, here are random palace-dwellers, everybody whose name Isabella knows.

              2016-10-30 19:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Thank you."


              2016-10-30 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-10-30 19:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "How'd we meet, what are you working on..."


              2016-10-30 19:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "We met when I fell through the natural portal from Earth, I was the first human in Arda, and then when I did precognition about it I found that I got directed to you if I asked for somebody who'd be better than a random passerby at talking to an alien, so I went and found you.  Lately I'm doing a lot of precognition in case anything else happens in Valinor, it was kind of a mess."

          Edited: 2016-10-30 19:18

              2016-10-30 19:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "- oh, I can imagine - how's my grandmother doing -"


          Edited: 2016-10-30 19:19

              2016-10-30 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "...Melkor killed her on her way out."

              2016-10-30 19:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "My mom -"


              2016-10-30 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Melkor has some unknown amount of mindreading "Stuck on Earth like me when the portals closed."

              2016-10-30 19:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "You can do this transdimensionally?"


              2016-10-30 19:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "It relies on my ability to establish mental contact and I already had interdimensional telepathy, it stretched pretty easy."

              2016-10-30 19:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Are you doing this with everyone in Melkor's hands -"


              2016-10-30 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "No.  You're the only one I've dreamed with before - I've only even met one of the others before and she didn't want to talk to me."

              2016-10-30 19:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...okay."


              2016-10-30 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    ...and she might have a point, but Maitimë -

              2016-10-30 19:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "....hug?"


              2016-10-30 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "A hug would be great."

              2016-10-30 19:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Hug.


              2016-10-30 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Hug.  Sigh.

              2016-10-30 19:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And then she's gone.


          Edited: 2016-10-30 19:58

              2016-10-30 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    


When Isabella wakes up she says [Maitimë?]

              2016-10-30 20:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Long pause. 

 

[Isabella.]


          Edited: 2016-10-30 20:05

              2016-10-30 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    [...still want to try eidetic memory?]

          Edited: 2016-10-30 20:08

              2016-10-30 20:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
     

 

 

[okay -]


              2016-10-30 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Tries it -

              2016-10-30 20:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    No response for a while.


              2016-10-30 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    




[Maitimë?]

              2016-10-30 20:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Maitimë is screaming but she is not sending that to Isabella she can't do that to Isabella Isabella doesn't need to know eventually it will stop and then she will be able to pull together enough of a fraction of her head to answer normally -

 - it takes a while -

- tell your girlfriend that I'd like to talk to her, Maira says. Maira sounds annoyed, and hurts her as she says it, so probably Maira has been saying it a lot of times, and Maitimë was in too many pieces to hear her - 

Maitimë falls back apart, if she thinks about it she might do it and if Maira wants it then it's bad and if she's not processing then she can't betray anyone or anything -


          Edited: 2016-11-11 22:01

              2016-10-30 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


Isabella gives up for a while.  Thinks about killing Melkor.

              2016-10-30 20:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The emissaries reach Taniquetil. The Valar are working with all their resources on a Sun and Moon whose future occurrance is necessary because otherwise the children would have eclipsed this time.


              2016-10-30 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    That is actually pretty reasonable, as long as no one is desperate to be locked down and there's enough to eat until the Sun shows up.

              2016-10-30 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yavanna can keep some plants alive and there's enough that'll be dead but not decayed. 


              2016-10-30 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay.  Sun soon.  Valar out of commission in the meanwhile.



Isabella talks to her brother, when she can't think about magic anymore; she has to drop out of acceleration but sometimes it's worth it.  - Maitimë must be accelerated.  That's.  Not good.



She sweeps the future.

              2016-10-30 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Earth's militaries are really worried about this Melkor thing and Laurië is not sure how to field them. The Noldor have more plant experiments. 

 

 

If she talks to Maitimë Maitimë won't answer. 


              2016-10-30 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    She tries occasionally.  Sets up a dreamcatcher whenever she's going to bed in case Maitimë falls asleep at some point.



Laurië can tell Earth's militaries that the portals are sealed and psions can learn to kill Valar.

              2016-10-30 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, good.

 

One night Maitimë's asleep when she's going to bed.


              2016-10-30 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    


"Hi."

              2016-10-30 21:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    She curls up and turns away.


              2016-10-30 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    








"- Maitimë?"

              2016-10-30 21:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Sigh. 


              2016-10-30 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


"Did the eidetic memory work?"

              2016-10-30 21:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
     

 

 

"Yes."


              2016-10-30 21:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "But it won't stick if she doesn't want it to, so.  I can retry it occasionally, limit how much time you spend forgetting stuff..."

              2016-10-30 21:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Can you - is there anything else you can do -"


              2016-10-30 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "I can talk to you and dream with you and patch your memory.  I can precog things but if you're dealing with someone who rolls back memories you don't want to let that be useful even if there's a way it theoretically could.  That's all I've got - I think you're in accelerated time, it's been a couple weeks sidereal - haven't had time to develop anything else -"

              2016-10-30 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It's been a couple weeks?"


              2016-10-30 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Yeah.  Thirteen days."  This is a dream and she can be on a squashy beanbag chair that will hug her where Maitimë doesn't seem to want to if she feels like it.

              2016-10-30 21:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

 

"Sorry I didn't remember you."


              2016-10-30 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Not your fault."

              2016-10-30 21:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She rolls over and looks uncertainly at Isabella. "Can you take away - the ability to contact you directly -"


              2016-10-30 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


"Yeah, I don't have to let you establish conversations."

              2016-10-30 21:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Would you please -"


              2016-10-30 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "Okay."

              2016-10-30 21:32

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): h
          

  

  
    She turns away again. 


              2016-10-30 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Love you," murmurs Isabella.

              2016-10-30 21:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

 

"Was trying to keep count. Would've guessed an Earth year."


              2016-10-30 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Fuck.  Fuck, I'm so sorry, if I'd been paying attention -"

              2016-10-30 21:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

 

"It's important to me that you be happy someday - will you promise -"


              2016-10-30 21:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "I'm not fixing to be depressed forever on principle but if you mean will I write you off that is not the plan."

              2016-10-30 21:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
     

"Sure. Hypothetically, you'd be okay -"


              2016-10-30 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "What do you mean?"

              2016-10-30 22:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): h
          

  

  
    Sigh.


              2016-10-30 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


Isabella burrows into her beanbag.  "What do you need?"

              2016-10-30 23:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Kill Melkor and make the world nice for everybody - look after my mom, make sure she's okay -"


              2016-10-30 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    


"Okay."

              2016-10-30 23:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...do you need me to explain, here -"


              2016-10-30 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "I'm just guessing..."

              2016-10-30 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Telling you things I want would be a bad idea. Wanting things is a bad idea, or expecting that I ever might get them or have any control over them at all -"


              2016-10-30 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "...can she fake the dreams, then..."

              2016-10-30 23:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Obviously -"


              2016-10-30 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "Oh."

              2016-10-31 00:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
     

"It's not your fault, any of it."


              2016-10-31 00:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    






"Unless there's some reason I shouldn't I'm just.  Going to put on some music," sedate violin background, "and - and read you a book.  Recite you a book, text doesn't work in dreams, but, same idea."

              2016-10-31 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "No reason you shouldn't."


              2016-10-31 02:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella produces a book as a sort of prop to have something to look at besides staring at the back of Maitimë's head.



"- footnotes or no footnotes or unsafe to have footnote preferences, I'm doing A Christmas Carol and I read an annotated version -"

              2016-10-31 12:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Footnotes sound interesting." 


              2016-10-31 13:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    So Isabella starts reciting the annotated Christmas Carol, clearly dreamily audible over the music.

              2016-10-31 13:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And after a little while she vanishes.


              2016-10-31 13:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Isabella notes her place in the book.  She finishes her dream.  She wakes.

              2016-10-31 13:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are Elves outside singing.


              2016-10-31 13:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    She's got earbuds in; she sleeps in them, they don't affect her dreams and this way she doesn't have to be dizzy before she goes to bed adjusting to realtime.



She gets breakfast.



What does she have.









What happens if she addresses Liz.

              2016-10-31 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...hi?]


              2016-10-31 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [Hi.



What happened?]

              2016-10-31 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Uh, I found out the Valar were lying to us about everything and they blamed Melkor for stuff they did and the Vala-killing power clicked and I didn't want to use it to execute an innocent person and destroy Arda's best hope of stopping Eru's plan and Maira said we could run away to the Outer Lands instead so we did that.]


              2016-10-31 14:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [Why'd you have to kill the Queen and Eärarincë on your way out?]

              2016-10-31 14:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Wasn't planning to. They found out and got in the way and they'd have killed us for trying if they'd gotten the chance - ]


              2016-10-31 14:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [And all the other psions and the mages besides Taylor and Ahmad?]

              2016-10-31 14:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [They're fine. We tried to talk them into coming with but it's a big decision and they didn't have much time to decide and they didn't want to leave their families...]


          Edited: 2016-10-31 14:36

              2016-10-31 14:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [Liz, they're dead.  I'm only alive because I saw it coming, and not in time.]

              2016-10-31 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

[Oh my god. The Valar must have figured you could all do it too - oh god - we should have insisted they come -]


              2016-10-31 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [It wasn't the Valar.]

              2016-10-31 14:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...yeah, that's what I've been telling you, they're secretly evil. I'm sure they said they didn't do it - and also Maira and Melkor were with me the whole time -]


              2016-10-31 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [Yeah, nobody had to come near me to make me suddenly dead in the vision I got of that, I don't think them being with you means much.]

              2016-10-31 14:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [They wouldn't have. They waited until we could do it without killing anyone but Mandos, even though one of the other psions could have gotten it and murdered her, any minute...]


              2016-10-31 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [But you couldn't do it without killing anyone but Mandos, you killed two Elves too.  You didn't even try asking me like you asked the other eclipsed.]

              2016-10-31 14:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [That wasn't supposed to happen. I'm not a precog. And Maira figured you wouldn't believe it until we got out to Utumno and got the evidence and it was risky to ask you if you weren't going to listen, because you might tell the Valar - Maira thinks you're the one who got her put back in solitary -]


              2016-10-31 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    [Was someone talking to her?  I didn't know you had communicative telepathy.]

              2016-10-31 15:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I don't. Maira was, and didn't tell me until afterwards in case I gave something away to the Elf dictatorship, they can pretty much read minds even without being psions...]


              2016-10-31 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [Only public thoughts.  Didn't you get a tutorial in how to shield thoughts?  How was Maira talking to her?]

              2016-10-31 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Yeah, of course I did - Maira said they might tell anyway somehow - and dunno how she did it.]


              2016-10-31 15:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Did you know killing the Trees would count as an eclipse?]

              2016-10-31 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...no. Melkor wouldn't have either, that's weird, why does it work like that - were there people to do lockdowns -]


              2016-10-31 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [There were not.]

              2016-10-31 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...]


              2016-10-31 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [I worked with the Valar a lot to get it under control.  Mostly Ulmo.  I don't mourn Mandos personally or anything but I don't think they're outright evil, as a group.]

              2016-10-31 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [You should talk to Maira.]


              2016-10-31 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [What about?]

              2016-10-31 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [What we're planning to do, what the Valar are doing...]


              2016-10-31 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    [Do mind I'm pretty sure either she or Melkor tried to kill me.]

              2016-10-31 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Well. You're wrong. The Valar must have done it in a panic after realizing that psions actually could kill Valar and Eru wouldn't step in to save them - Eru's evil too -]


              2016-10-31 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [I'm not going to argue that the Valar are great at their jobs or that Eru ought to be trusted with anything more sentient than Legos but Melkor is worse.  Did you know about the five Elves she kidnapped on her way out?]

              2016-10-31 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Do you think you can just make stuff up and I'll believe you if you phrase it as 'did you know about'? She didn't kidnap anyone. Some Elves came with us because they knew, too -]


              2016-10-31 15:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [I don't have conference calls or I'd put you in touch with one of the people she kidnapped - maybe you should pick up lie detection - I've only talked to Maitimë and Rúmil but they did not go along voluntarily and Maitimë at least is being time-dilated and memory-tampered and tortured -]

              2016-10-31 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Liar.]


              2016-10-31 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    [Get lie detection and check.]

              2016-10-31 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I'm working on a lot of stuff. And Maira swore she'd never lie to me.]


              2016-10-31 15:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [What are you working on?]

              2016-10-31 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Precognition.]


              2016-10-31 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    What, so they can trip over each other -



She's made kind of a mess of this lookahead, she needs to fucking control herself, if she doesn't want to wait years (years sidereal - Maitimë -) for Melkor to die she needs to get through to Liz -



She drops it, picks up a new one.  Collects a second breakfast.



[Liz?]

              2016-10-31 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...hi?]


              2016-10-31 15:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Any chance you know where Maitimë is?  She's been missing since you, uh, left, and when I talk to her it's confusing and I think she's in time acceleration.]

              2016-10-31 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Yeah, she's here, dunno what she's working on but Melkor's doing acceleration for everyone who wants it. At high levels it's kind of a pain to drop out of? So you might just have to wait until she calls you.]


              2016-10-31 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [Oh, you've seen her?]

              2016-10-31 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Nah but I've got a ranged sensing thing. It was one of the pieces of the Vala-killing power - lets me find them, it's not always the same thing as their current body -]


              2016-10-31 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    [Could you go see her if you wanted?]

              2016-10-31 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Probably, but I'm not getting in the middle of your relationship or whatever.]


              2016-10-31 15:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    


[Excuse me?]

              2016-10-31 15:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...uh, Maira says Maitimë's yours? Maira's been working with her a bunch.]


              2016-10-31 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [I didn't tell Maira that.  Did Maitimë?]  Pause.  [I'd sort of figured vanishing without saying goodbye was a lot like getting dumped, but if she's telling people she's mine -]

              2016-10-31 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I guess Maitimë must have? And - yeah, dunno, sorry.]


              2016-10-31 15:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    [I'd really appreciate it if you'd check on her for me.]

              2016-10-31 15:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sigh. [Uh, sure. Do you want me to - say anything? In particular?]


              2016-10-31 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Nothing in particular.]

              2016-10-31 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Okay. At my lunch break I'll go pass her a note or something, that works even if she's super accelerated.]


              2016-10-31 15:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [When's your lunch break?]

              2016-10-31 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Depends how much magic I do, doesn't it? Probably a couple hours.]


              2016-10-31 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Realtime?]

              2016-10-31 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I'm not sped up right now, I was trying to measure how many actual seconds of precognition I have.]


              2016-10-31 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    [Oh yeah, how's that going, I got ten seconds in one go when I first got mine.]

              2016-10-31 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Lucky you, I've got, like, three. Lemme check -]


              2016-10-31 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Whoops.



Okay she needs to kind of hurry on progress with Liz and should have started weeks ago, fuck -



Start over -



[Liz?]

              2016-10-31 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...hi?]


              2016-10-31 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    [Do you know where Rúmil is?  She's been missing since you cleared out.]

              2016-10-31 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...I think that might be one of the Elves who came with us? Not positive, but sounds sorta familiar?]


              2016-10-31 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [Huh?  That doesn't make sense, she's an Utumno survivor.]

              2016-10-31 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Hmm?]


              2016-10-31 16:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [She's one of the people Melkor kept before she was imprisoned and probably wouldn't have wanted to come along with her now.]

              2016-10-31 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...the stuff they say about Utumno in Valinor is all a lie, but I don't know much about her specifically.]


              2016-10-31 16:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [I don't know much about Utumno in general but when I talked to Rúmil about it she was not, uh, homesick.  At all.]

              2016-10-31 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [She might not have been allowed to say if she was.]


              2016-10-31 16:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [Do you want to hear the conversation?]

              2016-10-31 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Sure.]


              2016-10-31 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella recites it.

              2016-10-31 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

[...huh.]


              2016-10-31 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [I'm not sure where else she'd have gone missing to though.]

              2016-10-31 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

[Maybe she heard Melkor was out and went to Earth?]


              2016-10-31 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [No, I was by the portal up until it got sealed, would've seen her.]

              2016-10-31 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [No idea then, sorry. You could ask Maira, she knows all the Elves who came with us.]


              2016-10-31 16:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Dead end.  Hm.



Drop, start over - [Liz?] and after the hi [How come you wouldn't talk to me before you left?]

              2016-10-31 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Sorry about that. If you hadn't been convinced you could've warned the Valar and they would have killed me and put Melkor and Maira back in solitary confinement forever, and you'd been brainwashed longer than us so Maira wasn't sure we could convince you fast enough.]


              2016-10-31 17:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    [Okay, but you wouldn't talk to me at all.  I noticed something was going on because I was precogging something unrelated.  I could talk to Taylor and Ahmad, but when I tried to talk to you I died.]

              2016-10-31 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...what?]


              2016-10-31 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [In the real timeline I went to Earth instead but if I stayed in Valinor, and tried talking to you, I just died suddenly, you didn't even answer first -]

              2016-10-31 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

[...only if you tried talking to me?]


              2016-10-31 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [Yeah, Taylor and Ahmad I could have conversations with.  If I tried the other eclipsed I couldn't, they were all dead...]

              2016-10-31 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

[What -]


              2016-10-31 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    ...she can always rerun this one and change tacks if she decides a particular line is a mistake.  [And I warned the Valar about that but that just made it messier, they were just sort of dead by default but if the Valar were warned it was really gory -]

              2016-10-31 17:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...the Valar killed them. The Valar killed them - oh no -]


              2016-10-31 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [Why would the Valar kill them differently depending on whether I told them about it?]

              2016-10-31 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I don't know - oh my god, they're all dead? Everybody?]


              2016-10-31 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [The human eclipsed except me and you and Taylor and Ahmad, yeah, and it would've been me too if I'd actually talked to you instead of checking -]

              2016-10-31 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

[That part doesn't make any sense.]


              2016-10-31 17:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    [I was thinking that maybe your Vala-killer worked on humans and you freaked out - you don't think so?]

              2016-10-31 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I wouldn't kill you - and it doesn't, it senses Elves and Maiar, just them, and I wouldn't -]


              2016-10-31 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [What else could it be?]

              2016-10-31 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

[Maira reads my mind, she could've - but she wouldn't either - probably you're lying -]


              2016-10-31 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    [I'm not - I wish you had lie detection this'd be simpler -]

              2016-10-31 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Takes a while and there are more urgent priorities, someone might try to come and kill us even though we're not hurting anyone -]


              2016-10-31 18:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    The fuck you're not - but this is a friendly branch - [Yeah, I know, but I'm seriously not lying, why would I make that up?]

              2016-10-31 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I mean, you're lying or Maira is and tried to kill you and I trust her more than you -]


              2016-10-31 20:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [Maybe she reads you and Melkor reads her and Melkor did it.]

              2016-10-31 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [...maybe. I don't think she'd do that either - why would she do that -]


              2016-10-31 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [Same reason all the other eclipsed died maybe.]

              2016-10-31 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [That wasn't us - that can't have been us -]


              2016-10-31 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [I know it wasn't you but I think it was Melkor or Maira.  Taylor thought she'd get killed if she wouldn't go with you.]

              2016-10-31 21:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    
And the other end of the line goes quiet.


              2016-10-31 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


[Hello?]

              2016-10-31 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No answer.


              2016-10-31 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    That's... something.



She pauses work on Liz to tell Nolofinwë that Liz has a few seconds of precog and can expect to develop more and if anything that even slightly might be the Enemy comes up the instantaneous reaction should be to solicit a prediction it doesn't matter what of from Isabella before doing anything else.

              2016-10-31 21:05

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - stubborn
          

  

  
    Noted, thank you, and I'll let everyone else know.


              2016-10-31 21:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Let me know who I should leave my long-distance telepathy channel open for so I can cover all of Valinor, cost is low but adds up.

              2016-10-31 21:09

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - ugly
          

  

  
    It might take a little while to convince Ingwë or Olwë to start doing this - they can presumably follow the logic but have no reason to trust you - but I'll send people now, hopefully we can get through to them pretty quickly -


              2016-10-31 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    They don't have to trust me with anything sensitive.  As long as I can react to all suspicious events by seeing what would happen if I greeted Liz she'll fall out of attempts to precog about those events.   Also I did save the entirety of Valinor from its unfasted eclipse, there's that for a reason to trust me.

          Edited: 2016-10-31 21:15

              2016-10-31 21:14

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: c - seriously
          

  

  
    Oh, if I can just have them tell you 'there might be something worth checking' then that'll be a much easier sell - and I don't actually know how much they've been told about that, the Valar being the ones who told them -


              2016-10-31 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Stopping metabolizing was my idea and so was scheduling another eclipse to make sure the kids who were too young to do that wouldn't manifest, Ulmo's idea was literally telling people to murder the relevant children.

              2016-10-31 21:19

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    Charming. - would that have done it -


              2016-10-31 21:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Only in cases where the order was obeyed.

              2016-10-31 21:21

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - stubborn
          

  

  
    Most people would, I think. Your way is better.


              2016-10-31 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    Yeah, someone will know how to do lockdowns by next time.

              2016-10-31 21:24

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - losgar
          

  

  
    What's Liz's reason for murdering my mother?


              2016-10-31 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Quote "Wasn't planning to. They found out and got in the way and they'd have killed us for trying if they'd gotten the chance."  Maira seems to be puppetting Liz pretty closely but Liz still has loose justifications for what she does, they're just fabricated -

              2016-10-31 21:30

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: g - bragollach
          

  

  
    So that explains why she didn't just kill everyone in Tirion permanently, I'd been wondering.


              2016-10-31 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    I'm not sure why Liz killed them instead of Maira just physically killing them like the other eclipsed.  Liz doesn't know about the other eclipsed, thinks they're alive; maybe it would've been hard to hide.

              2016-10-31 21:33

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - sis pls
          

  

  
    Once it's safe we can get a postcog, see what exactly happened. I'm sending people to our sister cities now, any news to bring beyond to check with you on anything that could be the Enemy?


              2016-10-31 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    They're also welcome to ask me if they have questions relevant to their new eclipsed or anything like that.

              2016-10-31 21:37

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    Thank you.


              2016-10-31 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    You're welcome.



If you or anybody has other ideas about things I should try counterfactually saying to Liz - or Taylor or Ahmad - or, hell, Melkor or Maira - I'll entertain suggestions.  Last time Liz suddenly dropped out of the conversation, not sure what happened...

              2016-10-31 21:40

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - logistics
          

  

  
    Hmm, can you send me what you've tried?


              2016-10-31 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Sure -



Except not the part where Liz casually remarks on Maitimë being hers, not because Maitimë seems likely to care very much at this point but because Isabella is the only psion with trained-up skills in Valinor and people need to not discount her as some kind of degenerate.

              2016-10-31 21:42

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
     

...she's probably just letting Maira read her, why wouldn't Maira insist on that -


              2016-10-31 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Yeah, I've been assuming the conversations are probably Maira-supervised.

              2016-10-31 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - sis pls
          

  

  
    So then what are you hoping for, making Maira nervous enough to kill her?


              2016-10-31 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    At least then the Enemy wouldn't have a psion.  But no, ideally I'd be able to time it somehow so Liz kills Melkor -

              2016-10-31 21:47

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - high queen
          

  

  
    That would be fantastic and I very much doubt Maira'd let the conversation get to the point where there's even a chance -


              2016-10-31 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Yeah.  Unless I can think of a way to distract her.  And I should have started working on this last week and I didn't and now she has functional precognition range so I don't have very long to figure out where to poke Liz.

              2016-10-31 21:50

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - children
          

  

  
    A way to distract Maira? What does happen if you try talking to her?


              2016-10-31 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Haven't tried that yet.  Liz did suggest it once which makes me wonder if it'd be a good idea - she has to know I'd precog it first -

              2016-10-31 22:05

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    Presumably, yes - this right now is a real conversation?


          Edited: 2016-10-31 22:05

              2016-10-31 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Yeah.  I am doing a lot of magic these days, I'm not wasting calories on a friendly information exchange that I'd then have to go repeat in real life anyway.

              2016-10-31 22:07

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - sis pls
          

  

  
    It seems like distracting Maira or somehow convincing Liz to leave her range is going to be necessary.


              2016-10-31 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Getting Liz to travel three hundred miles would - I don't even know how to try that - maybe if one of the Elf mages picks up teleportation but that's years off and Melkor might be able to nope it within Utumno.  And I don't think I can saturate a Maia's attentional capacity with a conversation.

          Edited: 2016-10-31 22:13

              2016-10-31 22:11

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    If the mages pick up a teleport then Liz can come back here and finish the rest of the Valar off. And - no, probably not, plus if you were talking with her you wouldn't be talking with Liz.


              2016-10-31 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    I can actually do two conversations at once, I concentrated enough on attentional capacity for that, I just assume Maiar have even more than I do.  I was imagining teleporting her to some third location, not within range of the Valar.

              2016-10-31 22:14

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - sis pls
          

  

  
    I can suggest to the mages that they work on it. Though it sounds like Melkor's speeding up Liz more than we can speed up anyone.


              2016-10-31 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    It's not so much that I can't talk to her, but yeah.

              2016-10-31 22:16

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - children
          

  

  
    Did you try my niece -


              2016-10-31 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Yes.  She - doesn't consistently answer me.

              2016-10-31 22:19

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - losgar
          

  

  
    Okay. I'll let you know if I think of anything.


              2016-10-31 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Thanks.



She gets brunch and resumes trying to figure out an angle on Liz.

          Edited: 2016-10-31 22:21

              2016-10-31 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If she starts out sufficiently friendly, Liz'll explain at length how the Valar are the real bad guys and Isabella should come join them all in Endorë, really, it's cozy, and orcs are kind of adorable once you get used to them. And if she then asks Liz's help figuring out why she precogged dying if she talked to Liz, but not if she talked to Taylor or Ahmed, Liz will alarmedly piece together that Maira must have killed her. If she does it with enough finesse Liz doesn't even accuse her of lying.

 

And then Liz'll go dark. 


              2016-10-31 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    And stays that way even if Isabella squeezes in the leadup to a few minutes and looks out to the end of her range -?

              2016-10-31 22:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope, then she'll be back!

 

 

...with no memory of their conversation! And the first thing she'll do, after the 'hi', is try looking ahead with her own precognition.


          Edited: 2016-10-31 22:26

              2016-10-31 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Oh that explains that.



Can she convince her to not do that somehow -

              2016-10-31 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope. "Hi" and then a check.


              2016-10-31 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


If she gives Liz eidetic memory -



- just gets rolled back again instantly, Maira's paying too close attention -



Okay.  What happens if she talks to Taylor or Ahmad now?

          Edited: 2016-11-01 14:56

              2016-10-31 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In the precognition where she got Liz to believe Maira was evil? She only has a couple minutes of range left but Taylor also checks with Liz if the conversation's real. Ahmad doesn't.


              2016-10-31 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    If she starts from scratch and just talks to them first?

              2016-10-31 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Both will talk to her. They are fairly nonchalant about being caught in some kind of Arda power struggle thing. They're not being accelerated. They think orcs are pretty cool and it sounds like Mandos was an asshole about that and they're pretty happy doing orc reembodiments.


              2016-10-31 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    Does that work already?

              2016-10-31 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nope, but Ahmed thinks he's close, it was one of his projects beforehand anyway, and the orcs are all immensely cheered that it'll ever be possible.


              2016-10-31 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Can she figure out without tipping them off if they're missing any memories?

              2016-10-31 23:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...yep, they are unaware there were other mages.


              2016-10-31 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Wow okay.  They do remember her though?

              2016-10-31 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah, definitely, she's the first person to land in Arda and everything.


              2016-10-31 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Any reaction to being told of the attempt on her life -

              2016-10-31 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...yeah, fits with their impression that they are in the middle of an Arda power struggle thing and lucky to be alive.


              2016-10-31 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Well, they're not wrong.  Can she convince either of them to go for teleportation or anything that would eventually let them bump off Liz (-  or mercy-kill Maitimë -) in parallel with the orc reembodiment work?

              2016-10-31 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ... teleportation's tempting because then they could get out of here.


          Edited: 2016-10-31 23:35

              2016-10-31 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Isn't it just.  And doubly so if she eidetics them, right, that doesn't even get them rolled back nobody's reading them as close -

          Edited: 2016-11-01 14:57

              2016-10-31 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Both of them will totally try that as much as they can justify the missing time. 


              2016-10-31 23:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    How closely do they think they're being monitored?

              2016-10-31 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...pretty closely. This place is kinda terrifying and Melkor apparently has crazy magic that only works on her home territory? Or something?


              2016-10-31 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Yeah.  They do maintain private thoughts though?

              2016-10-31 23:46

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Of course otherwise they'd probably be dead for even considering this. And all.


              2016-10-31 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Just checking.



What's their take on the dead Queen and other Elf, the kidnapped five -

              2016-10-31 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...fucked up Arda power struggle thing? They haven't seen the kidnapped people around.


              2016-10-31 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Of course not.



She barely even blames them all things considered -







She tells Nolofinwë that she can convince the more-lightly-supervised mages to learn to teleport if she tries it; the advantage is that then there's teleporters in the picture sooner and they're not, like, inherently evil, the disadvantage is that the Enemy can fuck with their memories to get all kinds of results out of not-inherently-evil -



(- she refreshes Maitimë's memory, she gets lunch.)

              2016-10-31 23:56

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    My inclination is to do it, I bet Melkor panics and kills them and - if they can teleport and don't remember learning they'll know they're being messed with, right -


              2016-10-31 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Not if they're first walked through some hallucination to explain it and she can put the memories in whatever order she likes.

              2016-10-31 23:59

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: g - bragollach
          

  

  
    Maybe ask the Valar if they can prevent mage teleportation -


              2016-11-01 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    If she asks them that what do they say -

              2016-11-01 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...yep, they are pretty sure they could do that, or at least make it a lot harder.


              2016-11-01 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    ...but they don't announce an intention to immediately do that?

              2016-11-01 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No - they'd have to think about it and they think about it for more than an hour.


              2016-11-01 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    She reports this to Nolofinwë.

              2016-11-01 00:18

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - losgar
          

  

  
    If you want a guess I'm guessing eventually they do block teleportation.


              2016-11-01 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    That's my guess too.  And then if an Elf mage comes up with it we can't use it without getting a pass from them -

              2016-11-01 00:24

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - stubborn
          

  

  
    And they're going to be paranoid, one of them died, that's not supposed to be possible.


              2016-11-01 00:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Would they be this paranoid if Liz had waited for Melkor to be sentenced to death and carried that out?

              2016-11-01 00:29

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    No, definitely not -


              2016-11-01 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    So it's not really about whether it's supposed to be possible.

              2016-11-01 00:37

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - stubborn
          

  

  
    'execute with permission' and 'randomly murder' aren't in the same category, they wouldn't feel vulnerable to the latter because the former happened -


              2016-11-01 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    - beside the point.  If she's not having her mages learn to teleport then teleportation is not a strategic priority for her but that doesn't mean it wouldn't be useful to her - maybe even if the Valar did block it in Valinor -

              2016-11-01 00:45

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - children
          

  

  
    Yes - and if it could eventually stretch to interdimensional -


              2016-11-01 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    All I know on that is that psion stuff can stretch that way and that there is some way native to my world to make portals, but safer to assume it can.

              2016-11-01 00:46

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - ugly
          

  

  
    Then if I were Melkor I'd be pushing the mages on portals in the hopes of getting to some world that doesn't have anyone powerful enough to oppose her.


              2016-11-01 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    They're doing orc reembodiment now unless they lied to me, which is possible.

              2016-11-01 00:49

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: e - high queen
          

  

  
    I'd ask Maitimë, but.


              2016-11-01 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Yeah.

              2016-11-01 00:51

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - children
          

  

  
    If she doesn't have the kids' loyalties secured she might be having them do more unambiguously positive projects first - or trying to do portals on her own, we know the Valar can do that -


              2016-11-01 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Likely.  How much will it slow her down to be working alone?

              2016-11-01 00:57

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    No idea. Some, but - she's also had a lot of time to think about it, and they got it together pretty fast for Valar -


              2016-11-01 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Question is whether she can escape faster than I can kill her.

              2016-11-01 01:07

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - high queen
          

  

  
    And I'm sure she knows it.


              2016-11-01 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Yeah.  I might be able to get higher quality intel if I made it look like an opportunity to distract me.



She did the math and learning to do wholly without sleep wouldn't net positive.  Even if she were on Earth and needed to do it twice as much, though the margin would be a lot narrower there.  The lucid dreams do not waste her time.

              2016-11-01 01:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Sometimes she curls up on the ground and cries. Sometimes she doesn't move at all. Sometimes she shrinks away in horror. Sometimes she recognizes her and drops, expression blank, to her knees. 


          Edited: 2016-11-01 01:17

              2016-11-01 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Isabella refreshes her memory whenever she's about to catch her asleep, so at least Maitimë knows - the class of things that might be going on.



Isabella doesn't touch her.  Flinches when she kneels, decides it would be counterproductive to tell her to stop - or make her stop - buries her face in an illegible dream book, finishes Christmas Carol, picks up Don Quixote, picks up Julius Caesar.

              2016-11-01 01:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Occasionally Maitimë is lucid enough to comment that she liked the other ending better.


              2016-11-01 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    






"I hope I am wasting lots of Melkor's time making her write plausible AU fanfic of Earth classics."

              2016-11-01 01:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Maira. Melkor - haven't seen."


              2016-11-01 01:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Well, Maira missed her literary calling."

              2016-11-01 01:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): g
          

  

  
    Nod. 


              2016-11-01 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "You wanna tell me the other ending or just - I was gonna do Pride and Prejudice next."

              2016-11-01 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Whatever you want."


              2016-11-01 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    


"It is a truth universally acknowledged," Isabella mumbles into her illegible prop -

              2016-11-01 01:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    And after a while she vanishes.


              2016-11-01 01:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    And whenever Isabella gets somewhere with Liz she resets -



She thinks about killing Ainur a lot.

              2016-11-01 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After a while Liz starts automatically checking if she's in a precognition as soon as Isabella initiates a conversation.


              2016-11-01 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    She checks in on the mages now and again but they know less.

              2016-11-01 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the Valar figure out how to give Earth a sun-and-moon like lighting system complete with regular eclipses should they go and deploy that right now?


              2016-11-01 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    They should not have an eclipse until somebody learns lockdowns, has anybody learned lockdowns?

              2016-11-01 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not yet! How long is that expected to take?


              2016-11-01 01:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Seven years is standard starting from safe control but no control-training attention to the skill, they can improve on that by sleeping less and working really hard and by thinking about it while being hungry in the wilderness (which somebody should have done, right, she was clear enough about how much they will need lockdowns -)

              2016-11-01 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes, yes, they're trying, it just hasn't clicked yet -


              2016-11-01 02:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Well, as soon as it does they can have an eclipse - ideally there would also be more precogs - but if the eclipses are going to be regular and not something the Valar trigger at will, they should probably not have the sun and moon at all till they're ready.  If food is super urgent, well, they can space out the eclipses in such a way that no new kids who can't control their metabolisms (results are inconsistent from hungry wilderness Elves on how hungry is enough to suppress uncontrolled manifestations) will not get their powers until the next eclipse.

              2016-11-01 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar can definitely set up the system to trigger eclipses at will.


              2016-11-01 02:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Okay, in that case some light would be great -



- this is going to count for people in Endorë, too, that's how lunar eclipses that have nothing to do with Trees work -

              2016-11-01 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

...oh. Then the orcs would eclipse. That's - bad.


              2016-11-01 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Liz now checks for precognition every time Isabella counterfactually talks to her.



This means Isabella can't derive much about her but it doesn't stop her from telling when Liz is asleep.



They can hold off on putting up the celestial bodies till they're ready, and then do it all at once and melt Utumno in a bunch of uncontrolled orc eclipses.



The Elf population of Endorë will need precogs and lockdowns but they may actually have enough of those to go around and some Elf mages are working on teleportation probably and could bring people where they need to be -

          Edited: 2016-11-01 02:19

              2016-11-01 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they've had a few Earth years to work on it, by now; lockdowns start to click - one, then a month later a couple more -


              2016-11-01 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    And they actually know where a lot of the people in Endorë are from the counterfactual expeditions years back.

              2016-11-01 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not all of them - and the people there don't know to tell a precog if anything happens, so they're likely to miss some catastrophies - but a lot of them, yeah -


              2016-11-01 02:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Osanwë makes it easier to coordinate things; they can tell people to catalogue the disasters and identify the eclipsed after shit goes down.  Liz probably doesn't have the range to make that work and anyway almost certainly hasn't been working on lockdown; Isabella's got enough range to pull it off for the Endorë Elves.

              2016-11-01 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then they'll do that. 

 

...this presumably kills everyone in Utumno, does it do anything besides that, are they likely to arrive in not-Mandos-any-longer having been irrevocably damaged in some way -


              2016-11-01 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Totally possible, depends what the orc psions do.  Except for being obliterated, which is still an unsolved problem, psion damage is in principle psion fixable.

              2016-11-01 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well. Probably worth it.

 

 

Maitimë's asleep.


              2016-11-01 02:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    And they're in the middle of Little Women.  Isabella goes to bed.

              2016-11-01 02:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Hey."


              2016-11-01 02:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "Hi."

              2016-11-01 02:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...something wrong?"


              2016-11-01 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Not more than usual."  Book.

              2016-11-01 02:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    For a second she looks confused. Then - 

 

"Oh."


              2016-11-01 02:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    ...asking Maitimë what she's talking about is usually regrettable, but, headtilt.

              2016-11-01 02:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Maitimë is -

 

"...you figured out how to kill a Vala and you rescued me twenty years ago and I was catatonic for about ten and then someone figured out something for the flashbacks and we opened the portals to Earth again and I got the twins lovely coming-of-age presents to make up for missing half their childhoods and Laurië's engaged to some Earth musician - no?"


              2016-11-01 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    "- no.  No I can't do that yet.



I didn't even know she could dilate time that far -



- we're, we're four chapters into Little Women.



How'd the flashbacks thing work, does she have that much fine control or did she have to waste Liz's time on it -"

          Edited: 2016-11-01 02:53

              2016-11-01 02:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): g
          

  

  
    She wrenches herself violently and vanishes -


          Edited: 2016-11-01 02:54

              2016-11-01 02:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    


Isabella sleeps alone.

              2016-11-01 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're going to have enough lockdowns; they don't have teleporters, mages weren't thinking to push for it. They're working at it now.


              2016-11-01 03:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Fliers?

              2016-11-01 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Got some. That one was popular anyway.


              2016-11-01 14:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Should stretch for passengers.  Teekay can too.

              2016-11-01 14:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are people working on that, too.


          Edited: 2016-11-01 14:03

              2016-11-01 14:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Isabella gets some Elves in touch with some Earthlings who can talk to them without her so they can solicit eclipse management help.  Earth is used to  thinking of eclipses as public duty sorts of things and a few people are willing to help for free.

              2016-11-01 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's appreciated. They get Maitimë's notes out of her office and try to figure out the locations of all of the relevant Elven communities. In Valinor they can at least make sure all the kids don't eat for a few weeks.


              2016-11-01 14:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    And they even know who most of the kids are, from last time.

              2016-11-01 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yup, there are some tiny Elves very excited about getting magic powers. And Vairë is trying to figure out reembodiment, since some Elves will presumably die in all this. 


              2016-11-01 14:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella can try to get some information from Taylor and Ahmad on how they're doing with that in case it's easier for mages than for non-Mandos Valar; the details will be intransmissible but they can at least provide a time estimate, mention if it branched from anything else they knew usefully...

              2016-11-01 14:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It took Taylor eleven years but that was while working simultaneously on something else, and Ahmad twelve but he had two other projects, didn't branch in either case. Ahmad thinks he'll have teleportation pretty soon, he's got what feels like all but one of the pieces, does Isabella happen to know where he should go - Valinor, or somewhere totally clear of the Elf power struggle thing -


          Edited: 2016-11-01 14:20

              2016-11-01 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    If he just wants to get away from the Elf power struggle thing he should probably just go somewhere it is not happening.  There's plenty of civilian communities on Beleriand who could find enough use for a teleporter to keep him in lunches.  (She doesn't warn him about the eclipse; he can go somewhere they're short on teleporters and maybe be useful moment of.)

              2016-11-01 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Cool. He'll let her know when it clicks.


              2016-11-01 14:23

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    ...I have two questions and I'm a little worried the first one will cause that temporal interference effect, is there a way to be sure it won't?


              2016-11-01 14:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Does it involve me predicting someone predicting something?  Or Eru saying anything, that also does it.

              2016-11-01 14:26

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - ugly
          

  

  
    No, just an inference about the future the mechanism of which is unclear to me.


              2016-11-01 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    If it's about eclipse timing your guess is as good as mine, we're ridiculously lucky that worked in the first place...

              2016-11-01 14:29

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - sis pls
          

  

  
    Figured it out from which kids eclipsed and which didn't - there are a couple kids three days apart, one went last time, one was 'closer to' this time - it should be in eighteen days. I have no idea what happens if we don't do it in eighteen days. We're not quite ready but maybe the fact it's supposed to be in eighteen days suggests that more people are going to get things falling in between now and then -


              2016-11-01 14:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    I don't know.  On Earth nobody can affect the timing of eclipses at all, they're fixed.  I'll make sure I'm paying lots of attention on the day in question - might be we need to suddenly melt Utumno ready or not -

              2016-11-01 14:34

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    And I'll have the kids start fasting now. Second thing is, is there a way to block Liz without making it obvious that we're deliberately blocking her -


              2016-11-01 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    It'll be an obvious hypothesis whatever we do but she doesn't get direct confirmation if the mechanism is someone alerting me so I can see what happens if I address her.

              2016-11-01 14:42

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - high queen
          

  

  
    Okay. If Melkor has even a few minutes' notice she might be able to kill every orc in her surroundings -


              2016-11-01 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    This is why I wanted to do it while Liz is asleep.

              2016-11-01 14:46

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - stubborn
          

  

  
    Sounds good if we get to choose the timing. 


              2016-11-01 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Yeah.

              2016-11-01 14:49

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - sis pls
          

  

  
    Anyway, that was all, by all means get back to Vala-killing.


              2016-11-01 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Will do.



She's trying to get it to come in without a range limit.  She's got several powers without range limits, why not this one, no two eclipsed work exactly the same way...

              2016-11-01 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A couple more people get teekay. A couple more people get lockdowns. They're going to be leaning pretty hard on volunteers from Earth as precogs and precog-coordinators, none of the psions have more than a minute.

 

 

...and seventeen days later Taylor says - [Isabella? Melkor's got a portal to Earth, can you warn my family -]


          Edited: 2016-11-01 15:09

              2016-11-01 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    what happens if she tells the Valar to set off the eclipse fucking nOW -

              2016-11-01 15:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They start that. It takes more than an hour to get the fruits of the two trees up in the sky and into formation for an eclipse.


              2016-11-01 15:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    So she tells them and - [Yes I can.  What else do you know - where does it lead, what's she going to do with it -]

              2016-11-01 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Dunno and dunno, but it's supposed to be a secret - my reembodiment power comes with this weird extra sense for the Elves and Maiar and Valar around me, that's how I noticed it, some of them would just vanish -]


              2016-11-01 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [How many, how long ago -



- is Maira still on Arda?]

              2016-11-01 15:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Yeah, Maira's with Liz, I saw them at lunch. People going through - I just noticed yesterday? But I'm not usually paying that much attention, could've been going on a little while -]


              2016-11-01 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [Melkor's still this side?]

              2016-11-01 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Yeah. - you doing something -]


              2016-11-01 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    [I have more people to warn than just your family, they'll want to know.  Is there anything else you can tell me.]

              2016-11-01 15:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I think she wants to have some orcs on Earth for the next eclipse? I'm just guessing.]


              2016-11-01 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    [Starvation model of control training?]

              2016-11-01 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [They can do something a lot like virtuality with Vala magic, so maybe they're planning that? Dunno.]


              2016-11-01 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    [Have they tested it, put you or the others in it and seen if you can induce uncontrolled bursts -?]

              2016-11-01 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [They'd probably have tested with Liz, if they did, they don't tell me anything.]


              2016-11-01 16:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [Okay.  Anything else?]

              2016-11-01 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Nah. I think I'll have a teleport before the next eclipse, I'm gonna get out of here.]


              2016-11-01 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    [Good luck.]

              2016-11-01 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [Thanks.]


              2016-11-01 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    And Isabella issues warnings.

              2016-11-01 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the Valar launch a blazing golden not-exactly-sun and a blazing silver not-at-all-a-moon into the sky and orchestrate their orbits like - so - and -


              2016-11-01 16:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    - Isabella looks ahead -

              2016-11-01 16:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If she tells the dozen essential Endorë Elves they've identified what is going on they'll tell their people to stop metabolizing - that helps - something melts Doriath, something lights this one forest on fire, someone teleports into Angband and is abruptly buried under several hundred unwarned eclipsing orcs' uncontrolled magic effects, a eleven-year-old Elf in Tirion eclipses, grabs a cookie, and eats it trying to bring her daddy back, back, he's not supposed to be dead -


              2016-11-01 16:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    She alerts the Elves.  Warns Thingol to warn his people.  Warns whoever's nearest that little girl to get the cookie away from her.  Looks again -

              2016-11-01 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Doriath doesn't melt, the teleporter still teleports, someone locks down the forest firestarter - and then tells her - oh, fuck -


              2016-11-01 16:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    What - be specific -

              2016-11-01 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are thirty thousand humans here! We didn't miss them - wouldn't have - so I'm pretty sure Eru just put them there! Just now!


              2016-11-01 16:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    What the fuck



And nobody would've seen them coming because fucking Eru.



Are they eclipsing

              2016-11-01 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep -


              2016-11-01 16:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Reassigning some people -  She taps some of the Earth helpers, they're spread thinner now, she looks again, sends more warnings, looks again -

              2016-11-01 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The city of Brithombar turns upside down. This river runs backwards. Everyone between these mountain ranges forgets the last half-hour. This mountain blows up and it turns out there is - well, was - an entire civilization of Dwarves living under it - 


              2016-11-01 16:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    an entire civilization of Dwarves the fucking fuck - reallocate people again get somebody covering the Dwarves that apparently exist -



- the Dwarves can't be locked down for some fucking reason, they need to teleport the eclipsed ones out of the way with razor-sharp timing, get them on the south continent (is the south continent as empty as they thought, please) till they disaster themselves out of excess calories -

              2016-11-01 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Aulë made Dwarves someone should ask Aulë where they all are - 

 

- there are seven Dwarven kingdoms - 

 

- this human liquifies everyone around them, this Elf by Lake Mithrim blessedly locks down everyone around them, Melian is the only person in Doriath who remembers that the second level of their cave system ever existed (it's still there, unharmed) -


              2016-11-01 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Why didn't Aulë MENTION THE DAMNED DWARVES AT ANY POINT DURING THE YEARS THEY SPENT PLANNING TO GIVE THE ENTIRE PLANET AN ECLIPSE



- she will yell at him about that probably counterfactually later -



- warnings, warnings, coordinating through the volunteer hypercog and trying not to trip on the other precogs and desperately authorizing Alex to dip into emergency funds for another one -

              2016-11-01 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Did anyone tell her that Ents are species? Ents are a species. An eclipsed Ent has done some sort of crazy time-dilation thing to half the continent, another eclipsed Ent has rendered everyone for hundreds of miles unable to form or parse coherent speech - this is reported to Isabella incoherently, of course -


              2016-11-01 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    WHY DID NO ONE MENTION ENTS



she can triangulate the speech problem based on where it took effect, send somebody after that Ent - is the time dilation thing by any chance actually useful -

              2016-11-01 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is!!! It's slowing that whole region way, way down, by a factor of a thousand or so.


              2016-11-01 17:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay good for you Ent - people can't usually do that at all, must be that Ents can store a lot of energy or something - moving on -

              2016-11-01 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dwarven kingdoms look like, in addition to being impossible to lock down, they don't have any psions! This Dwarf mage has turned everyone in his city to stone. This eclipsing orc nowhere near Angband have silently killed everybody around and this other one somewhere else has filled everyone's head with static -


              2016-11-01 17:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Somebody get the Dwarf mage out in three two one now quick it's safe - the orcs it's probably better just to kill and sort them out later -

              2016-11-01 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    (Maira wakes Liz when the lights rise in the sky. Liz has time to see that if they get to the portal they'd be safe - and that they can't get to the portal, the walls have caved in between here and there - and then everyone in the vicinity is turned inside-out -

 

- Maira discards her current body, goes for the portal, one of her toys is still breathing somehow and she grabs it on her way -)

 

- this other Dwarf mage blinks a couple thousand people out of existence, this other human must've done something twenty minutes ago because everyone looked completely fine and she was locked down and all and now they're all dying -


              2016-11-01 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    -  no saving those humans, sorry, that happens on Earth sometimes too -



- get the Dwarf in five four three two one now -

              2016-11-01 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And that's all.


              2016-11-01 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Isabella takes five minutes during which she concentrates solely on eating a lot of, what is this, venison, and then looks again, what's going on, anything -?

              2016-11-01 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Explanations are being proffered! Some Maiar want to know what will happen if they do a sweep of Angband and Utumno, they don't want to actually do it in case the Vala-killing psion survived -


              2016-11-01 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    Isabella can check directly for survival, that's faster, what happens if she says hi to -



[Melkor's dead - Liz is dead -



- Maira's alive -]

              2016-11-01 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The mage kids?


              2016-11-01 17:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    They're dead.  (She will feel guilty about that later.)

              2016-11-01 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In that case a flyover's safe. They head off.


              2016-11-01 17:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


[Maitimë?]

              2016-11-01 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimë still exists. (Isabella can't tell if she is embodied or not). Maitimë does not respond.


          Edited: 2016-11-01 17:32

              2016-11-01 17:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    But she exists.  Maybe - maybe later she'll -



- somebody's going to figure out reembodiments, someone has explained that to the eleven year old with the cookie, right?  Somebody'll figure that out, it works on orcs just fine, and then -

              2016-11-01 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah, mages'll work really hard on that, they're going to have it inside a Year, this has been explained to the eleven year old with the cookie and anyone else wondering. 

 

 

The flyover of Angband and Utumno confirms that both of them were torn apart by horrifying and unfathomable magical forces. There's a patch of Angband where a few dozen orcs somehow survived; they can't move or speak, and after some deliberation the scouts kill them. 


              2016-11-01 17:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


Isabella cleans her plate.  She digests a bit.  She gets another plateful.



She tries to refresh Maitimë's memory and it doesn't work and that means -



-



- hey about those portals, uh, now that Melkor's dead and Maira's already ESCAPED TO EARTH -

              2016-11-01 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    - that's not good at all, is it. 

 

Yeah, they'll open them again, but it'll take some time.


              2016-11-01 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    How long.



(Alex, go somewhere, anywhere Maitimë wouldn't ever expect you, move our parents too, go go go -)

              2016-11-01 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A couple weeks?


              2016-11-01 17:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Practically instantaneous for Valar.









What, she wonders when she has also had an afternoon snack and some dinner, does in fact happen if she yells at Aulë and Yavanna about their respective omissions.

              2016-11-01 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Aulë apologizes for not telling them where to look for Dwarf kingdoms. Dwarves are categorically immune to mind-altering magic so she'd hoped they wouldn't eclipse at all, and if they did worst-case they'd die (they have a nice afterlife all set) and she was really really busy trying to make the Tree-sun and Tree-moon and get their orbits to work.

 

Yavanna doesn't see what the problem was. There are Ents with extraordinarily powerful magic now? They are unlikely to use it to do stuff, if she's worried.


          Edited: 2016-11-01 17:49

              2016-11-01 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    ...okay, Aulë gets a pass, good on you for the nice afterlife thing.



Yavanna you suck, but Isabella is not going to actually in real life yell at you.

              2016-11-01 17:50

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    Do you know yet if any of the prisoners survived -


              2016-11-01 17:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    I can't tell the difference between disembodied and alive unless they'll talk to me.  I can check if any of them got psionically obliterated.



She checks the others.

          Edited: 2016-11-01 17:52

              2016-11-01 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Rúmil and one other person have in fact been psionically obliterated. The others are just dead.


              2016-11-01 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella reports on this.

              2016-11-01 17:54

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: g - bragollach
          

  

  
    Thank you. What's the plan when you can get to Earth?


              2016-11-01 17:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    My Vala-killing power'll work on Maira too, but even if I can get it to come in range-unlimited I may not manage interdimensional.

              2016-11-01 17:55

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - children
          

  

  
    And Earth's been warned -


              2016-11-01 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Yeah.  Doesn't help that I don't know where the portal led but they've been warned.

              2016-11-01 17:57

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - darkening 
          

  

  
    Are we sure it even leads to Earth?


              2016-11-01 17:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    That's what Taylor thought but we don't have proof.

              2016-11-01 17:58

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: d - ugly
          

  

  
    Don't suppose we can find the actual portal -


              2016-11-01 18:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    That'd be useful - have any of the Elf psions got magic detection -

              2016-11-01 18:02

      




  
    
              
          

    
              Nolofinwë Astaldë: f - losgar
          

  

  
    I'll ask -

 

 

A minute later - yeah, should I pair her with a teleporter and send them out looking?


              2016-11-01 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Well, plan on it, I've got the juice to check without them getting that close to Maira.



Checking -

              2016-11-01 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They find it. It takes most of the hour to find it and they can't get that close, it's under a lot of debris.


              2016-11-01 18:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    And the teleporter hasn't been teleporting long enough to do cargo, okay.  But it's safe to go in reality and unbury it -

              2016-11-01 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Leads to a lovely place in the Spanish countryside.


              2016-11-01 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    She warns Spain.  But Maira could be a long way away by now.  Isn't near the portal itself.

              2016-11-01 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    But Isabella now has a way to Earth without waiting on the Valar, if she wants.


              2016-11-01 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Great she will just think real real hard about killing Ainur.  Maybe she can get it faster if all she needs to kill is a Maia and not an entire Vala - come on, come on -

              2016-11-01 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The musicians have put together an even more ridiculous stacked acceleration song, they're not putting it online because, uh, Maira could look it up, but if Isabella wants it -


              2016-11-01 18:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Yes please.



She sits around watching her arm convey crackers to her face in slow motion and she thinks and -



- can she borrow a teleporter please -

              2016-11-01 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Feels like it takes forever for the teleporter to arrive but here they are -


              2016-11-01 18:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    - she doesn't know where they are and that means she doesn't know where Maitimë is.



If she says hello to Maira -

              2016-11-01 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    [I was wondering if you'd ask. I can give you her back, in one piece and content and exactly as you remember her, except much more obedient. Or you can try to kill me, but if you do that the kindest thing is to kill her, too.]


          Edited: 2016-11-01 18:20

              2016-11-01 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    Isabella can fix Maitimë's memory from here.  She does that in real life, starts over.

              2016-11-01 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In that case Maira opens with [oh, you're here! Lovely!] and then repeats the same offer.


              2016-11-01 18:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    


Drop.  [Alex, how much is a divination to find a missing person -]









She can afford it even if the diviner has precog insurance.  Maira dies.



[Maitimë?]

              2016-11-01 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No answer. The teleporter can take her there.


              2016-11-01 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yes please.

              2016-11-01 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The illusions protecting it vanished when Maira died and it's just a house. 


              2016-11-01 18:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    And there she is. A human with those injuries wouldn't be alive but she is, in fact, conscious. She tenses slightly when Isabella walks in.


              2016-11-01 18:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    There are healing mage Elves in Valinor, that'll be fastest, Isabella tells the teleporter.

              2016-11-01 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The teleporter goes and gets one. 

 

 

 

There, now she looks perfectly whole. The healing mage shrinks anxiously back against a wall and waits for Maitimë to move.


              2016-11-01 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Is there a reason not to take her straight home -

              2016-11-01 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, now she's probably safe to move - so no -


              2016-11-01 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Let's go home.

              2016-11-01 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They teleport back to Valinor.


              2016-11-01 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Isabella has no public excuse to personally look after her and sort of doubts Maitimë really wants her to anyway.  She notifies whom it may concern that Maira's dead and Maitimë is home.

              2016-11-01 18:41

      





  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    Maitimë's family will take shifts being - around, if she wants anything.


              2016-11-01 18:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And after a couple weeks - 

 

- Isabella?


              2016-11-01 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    Yeah?

              2016-11-01 18:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    You can make Elves stop existing now?


              2016-11-01 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    








Yeah.

              2016-11-01 18:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
     

 

 

Please -


              2016-11-01 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    

              2016-11-01 18:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    

              2016-11-01 18:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    


I - I -

              2016-11-01 18:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I am expecting you to have a really good reason why you can't, yeah. This is the - sixth time?


              2016-11-01 18:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    I don't have a really good reason.  I have a couple kinda mediocre reasons.

              2016-11-01 18:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
     

You'll be okay someday. 

 

I won't.


              2016-11-01 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    How are you sure -

              2016-11-01 18:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Got time, sometimes, to try to put myself together. If everything was set up so that I needed to be functional I - can. I never get to 'any instant of my life is tolerable in its own right'.


              2016-11-01 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    You had less than a Year sidereal all put together -

              2016-11-01 19:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Ten, twenty times that subjectively. I - if you want me to just exist for twenty Years while you decide if I'm really not okay -


              2016-11-01 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    I want time to think of something, if there's anything -

              2016-11-01 19:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Mmmhmmm.


              2016-11-01 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    I'm sorry.

              2016-11-01 19:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Why are you avoiding me?


              2016-11-01 19:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    You flinched when I found you and I'm no longer your only source of experiences not designed expressly to fuck with your head.  I can stop avoiding you if you want.

              2016-11-01 19:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I told you what I want. I don't otherwise have preferences. If you're going to keep me alive you may as well get something out of it -


              2016-11-01 19:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    That's - really not why I don't want to kill you -

              2016-11-01 19:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    If I'd never said anything and I asked now -


              2016-11-01 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    -said anything about -



- even if we were only friends I wouldn't want to kill you, even if I'd never met you before I'd worry about everybody else reacting to me apparently being willing to kill Elves -

              2016-11-01 19:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
     

Sigh.


              2016-11-01 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    I'm sorry.

              2016-11-01 19:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Nothing's your fault, I'm not upset with you -


              2016-11-01 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    I should've been looking I'm sorry I'm sorry -

              2016-11-01 19:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    How long are you going to want to wait -


              2016-11-01 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    I don't know.  I - I'm going to - I'm going to try talking to your dad.



Because he knows anyway, and if Isabella should actually just kill her he'd know more about how to not have the Valar kill her right back or something -

              2016-11-01 19:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Okay.


              2016-11-01 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    What happens if Isabella tells him that his daughter wants Isabella to mercy-kill her.

              2016-11-01 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    She told us. Are you okay?


              2016-11-01 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    No.

              2016-11-01 19:30

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    Would you like a hug?


              2016-11-01 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Alex won't be able to make it for another day, air traffic has been kind of a mess lately - Yeah.

              2016-11-01 19:33

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    He comes and finds her.


              2016-11-01 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    - so if they already know Maitimë wants Isabella to kill her there's no reason to have this interaction in precog.  Drop, rerun for real, collect actual hug.

          Edited: 2016-11-01 19:36

              2016-11-01 19:35

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    Actual hugs are provided. "Congratulations."


              2016-11-01 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...thanks."

              2016-11-01 19:37

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "I think she'd probably someday be okay. I'm not sure it's fair to put her through the whole interim but - it's not like we can keep her unconscious some less destructive way -"


              2016-11-01 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "I could figure out how but it'd take a while."

              2016-11-01 19:40

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Might help if she knew you were working on it."


              2016-11-01 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "- you don't think her being okay depends on being conscious meanwhile -"

              2016-11-01 19:42

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "...I think it's going to take magic. I think she knows herself well enough to be right when she says she's not going to put herself back together."


              2016-11-01 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "So I'd have to know what other magic she needs."

              2016-11-01 19:44

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Yeah. And - tampering directly with her head - she's not going to be okay with it -"


              2016-11-01 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    

              2016-11-01 19:46

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "I am very sure you can get something out the other side that will thank you for it, I'm less sure that counts as getting her back -"


              2016-11-01 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    "- tried talking to Maira for about four seconds before I gave up and had Alex hire a missing person finder, she offered -"

              2016-11-01 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "...she offered what?"


              2016-11-01 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "In one piece and content and exactly as you remember her except much more obedient" -

              2016-11-01 19:53

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
     

"...in exchange for -"


              2016-11-01 19:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Not killing her.  Not sure how she was planning to enforce it - wasn't going to invite Maira to, to -"

              2016-11-01 19:55

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "You made the right call."


              2016-11-01 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Nod.

              2016-11-01 19:57

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "...and that suggests it's possible -"


              2016-11-01 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "With fucked if I know what mental tampering unless Maira was lying, sure."

              2016-11-01 20:00

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Yes. It's probably going to involve significant mental tampering. I - better us than Maira, even if she was telling the truth."


              2016-11-01 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Very softly: "I don't want to hurt her."

              2016-11-01 20:09

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "I know. You're - not even aiming for 'exactly as you remember her but much more obedient'-"


              2016-11-01 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Yeah.  But I don't know how to get anywhere without hurting her."

              2016-11-01 20:11

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "I have some thoughts on how to make things tolerable day-to-day, if you're committed to trying to eventually figure out a way to tamper her back together-"


              2016-11-01 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "...'committed' would be a strong word for right now."

              2016-11-01 20:13

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "She's not communicating anything about her preferences, but I expect that she'd strongly prefer not to be ignored and to have useful work to do and to feel like people are happy she's - around. I recognize that'll be difficult while it's painful to be around her-"


          Edited: 2016-11-01 20:20

              2016-11-01 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I can stop avoiding her.  It's just that she looks at me like I'm going to - do - something to her - it's not that it's painful to me it's that it looks painful to her - and that was one thing when I was pulling her into lucid dreams and reading her books so there would be anything going on in her life that wasn't horrible but if she really wanted to read the rest of 20,000 Leagues Under The Sea the internet'll be up soon -"

              2016-11-01 20:20

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Up to you."


              2016-11-01 20:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Sigh.  Nod.

              2016-11-01 20:22

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    Hug.


              2016-11-01 20:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Thank you."

              2016-11-01 20:23

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Of course."


              2016-11-01 20:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


So Isabella stops avoiding her, which, since Maitimë is convalescing in her room in the palace, means Isabella brings her dinner.  And brings dinner for herself.



"Hey."

              2016-11-01 20:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Isabella."


              2016-11-01 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yep.  Crop songs mean fresh bean sprouts in our sandwiches even though the sun has only been up for a few weeks, it's great."  She can sound almost not strained.  Sets down the plates.  "Did Maira write 20,000 Leagues fanfic for you?"

              2016-11-01 20:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I've had this interaction before, yes."


              2016-11-01 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    


"- unless you think Liz has a week of precog range or that I'm refreshing your memory many times a day we could, like, schedule some eidetic-ings a ways out, except then somebody would have to delete something so you could tell the difference -"

              2016-11-01 20:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I think she could fake an eidetic-ing by just giving back the memories she took."


              2016-11-01 20:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "I guess I don't know how that feels.  I was imagining getting an eidetic memory would be distinctive but I've only experienced it the once, maybe it's less novel after that."

              2016-11-01 20:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Going from no eidetic memory to an eidetic memory's very distinctive, but when I've already got one and all it's doing is putting back specific stuff that got erased and replaced -"


              2016-11-01 20:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Nod.  "And it seems unlikely that anyone's specifically picked up 'remove eidetic memory' because that would normally be a huge waste of time.  I could do it if it'd help but it seems a little unlikely to be the lowest hanging fruit."

              2016-11-01 20:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): g
          

  

  
     

"It's fine."


              2016-11-01 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    No it fucking isn't.



Isabella eats her sandwich.  Mm.  Bean sprouts.

              2016-11-01 20:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    She eats too. She watches Isabella's feet with great interest.


              2016-11-01 20:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    ...does she have something on her shoes -?



She doesn't have anything on her shoes.



Does she even wanna know.  She doesn't know if she wants to know, that's kind of a recurring theme.

              2016-11-01 20:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    She doesn't volunteer an explanation. 


              2016-11-01 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    


Not asking is really hard.







"Do my socks not match my outfit or what."

              2016-11-01 20:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
     

"- sorry, do you want me to do something different -"


              2016-11-01 20:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It's okay, I just don't know why you're doing this in the first place."

              2016-11-01 20:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Varies, obviously, it'd be too easy if it didn't, but sometimes you-or-miscellaneous-things-wearing-your-face much prefer I not meet your eyes -"


              2016-11-01 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Oh.  Uh, not this time, but - you don't have to -"

              2016-11-01 20:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Yes, yes, I know, you put a lot of work into the 'you're really out' thing this time and you're not going to throw it away within a month even if I'm very disobedient - I don't care about any of this -"


              2016-11-01 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    


"Okay."

              2016-11-01 20:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I can pretend if you want."


              2016-11-01 21:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I should've asked in precog, I just wanted to know what was so interesting about my feet, don't have to actually pester you for that."

              2016-11-01 21:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Do you want me to pretend?"


              2016-11-01 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    Headshake.

              2016-11-01 21:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): g
          

  

  
    She finishes her sandwich. She doesn't move.


              2016-11-01 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


"Alex is going to be here tomorrow."

              2016-11-01 21:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Oh good."


              2016-11-01 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Yeah.  He will make inappropriate jokes and - look after me, so, you know, whatever probability you're assigning that I'm real, I'll be okay."

              2016-11-01 21:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "If I didn't trust you to be okay I'd just fake it whatever you said. You wouldn't be able to tell."


              2016-11-01 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Maybe."

              2016-11-01 21:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    She closes her eyes. 

 

Then she opens them.


              2016-11-01 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "On the bright side I'm feeling significantly more optimistic that Eru won't interfere with our kingdom building? I mean, the Valar are supposed to be indestructible, and she let two of them get very messily destroyed, and all that eclipsing wasn't planned and has been absurdly disruptive and the humans appearing right when the lights rose is more suggestive of 'there are triggers for various events' than direct continual intervention - I bet we're safe enough going ahead from here -"


              2016-11-01 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "I take your point," mutters Isabella.

              2016-11-01 21:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): g
          

  

  
    "Good," she murmurs.


              2016-11-01 21:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "I'm not actually thrilled to observe that I would likely have no clue you were hurting if you decided to instead pretend to be a model of mental health, but whatever floats your boat."

              2016-11-01 21:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "If you weren't going to be okay. I want you to eventually be okay. It might be a silly conversation because if you weren't the sort of person I could be honest with and who'd want me to be we might not have ever gotten involved -"


          Edited: 2016-11-01 21:24

              2016-11-01 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "I'll be okay," murmurs Isabella.  "Just seems like the sort of state that's improved by company and I don't know how to help you -"

              2016-11-01 21:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...get something out of it? It'll be very frustrating to exist for all the time required for you to reconcile yourself to my not getting better and not even feel like my continued existence is helping you in any way -"


              2016-11-01 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Does it not count as helping if what I'm getting out of it is 'not having killed you', because I consider that a fairly significant benefit personally and feel like I wasn't enjoying it enough before."

          Edited: 2016-11-02 16:57

              2016-11-01 21:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "There have to be Earth psions who were researching it, it can be one of them -"


              2016-11-01 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


"I wouldn't actually stop you if you wanted to go find one.  I don't - think I can - help -"

              2016-11-01 21:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I hear we're broke."


              2016-11-01 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Won't last long, Macalaurië just has to drop another album or something and I'll work the next eclipse and get my payout for that etcetera etcetera, but  yeah I did run down the savings a bit finding you via psion when it turned out Maira didn't want to tell me where you were, yes. I could have tried harder on that but I really didn't have the stomach for it."

              2016-11-01 21:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Why would she tell you -"


              2016-11-01 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "She might've given something away - I wasn't thinking it through particularly clearly, I got a teleporter to bring me to the portal as soon as the power came in and I gave it about four seconds of precogged try in case - at the time I didn't actually have an 'in case' in mind.  Could make up things in retrospect, she might have thought I had Liz's range limit and tell me she was on a certain continent and tried to keep me talking while I traveled, say."

              2016-11-01 21:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Why didn't I die in the destruction of Angband -"


              2016-11-01 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It wasn't targeted destruction, it was an eclipse.  Orcs.  We did damage control on the rest of Endorë and - didn't, on Angband.  Melkor died, Maira lived - maybe because she was watching Liz so closely and Liz had some precognition - and you lived and she dragged you through the portal because she was a fucking psychopath, and some orcs lived but they weren't in great shape by the time anybody checked on them and were then killed.  ...Also there were two entire species that nobody warned me about.  Although there were few enough Ents that only two eclipsed and one of them did something actually useful, and Dwarves only throw mages not psions."

              2016-11-01 21:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    

              2016-11-01 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Aulë had like ninety percent of an excuse for not mentioning Dwarves but Yavanna is worse at species design and at cooperating with precogs."

              2016-11-01 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "My mother's always spoken highly of Aulë."


              2016-11-01 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Apparently Dwarves have a rather adequate afterlife and are immune to mind-affecting magic.  He thought they might not eclipse at all and if they did at worst they'd die and go to their rather adequate afterlife, which, fair enough, he was right about that much."

              2016-11-01 21:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "What a good species design."


              2016-11-01 21:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah.  They were still a hazard to everyone else, since mages are the ones who can, oh, suddenly be two thousand miles away and still have enough juice to set things on fire!  But ninety percent of an excuse.  The humans were a way bigger problem."

              2016-11-01 21:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I heard about that one."


              2016-11-01 21:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "And that's not the Valar's fault, and I didn't really expect better of Eru per se."

              2016-11-01 21:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I think I always prefer less intervention from Eru."


              2016-11-01 22:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Assuming her observed priorities are fixed yep."

              2016-11-01 22:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Someone's gonna figure out resurrection. All psion effects are reversible - right -"


              2016-11-01 22:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "In principle."

              2016-11-01 22:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "So they're not really gone, not forever -"


              2016-11-01 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "I hope, yeah."

              2016-11-01 22:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You hope?"


              2016-11-01 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Might require implausible metabolic efficiency or something.  Then again seems like Ents actually have that relative to humans and there's one of each."

              2016-11-01 22:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "So someday someone will bring Maira and Melkor back -"


              2016-11-01 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    "For about two seconds maybe."

              2016-11-01 22:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You'd have to know they were alive, they could easily have gotten a portal to somewhere you couldn't follow and -"


              2016-11-01 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


"Maybe I need to pick up divination powers."

              2016-11-01 22:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I am sure you'll pick them up quickly and they'll reveal that everything will be fine forever."


              2016-11-01 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "That's, uh, not quite how they work."

              2016-11-01 22:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "No?"


          Edited: 2016-11-01 22:20

              2016-11-01 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Nah.  I could get it to dovetail with my precognition but it won't circumvent my range limit.  I'd just be able to directly answer questions within whatever scope I got, like 'is so-and-so alive.'"

              2016-11-01 22:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Useful. Though it competes with whatever you're planning to pick up for playing with my head."


              2016-11-01 22:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Don't even know if I should try that."  She brought dessert.  She starts in on the dessert.

              2016-11-01 22:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "What is 'should' doing there - don't know if it would work, don't know if the gods will judge you to have acted wrongly -"


              2016-11-01 22:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Don't know if it actually gets me what I want or if it could just dress up as it really convincingly."

              2016-11-01 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "What do you actually want -"


              2016-11-01 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I want you to be all right without anything horrible happening to you to get you that way."

              2016-11-01 22:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Which part do you want more?"


              2016-11-01 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "Depends on the nature of the horrible, I guess.  I wasn't tempted to let Maira do it for me even on the assumption she was on the level about offering but if it were - I don't know what might be plausible, but some little thing."

              2016-11-01 23:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I don't care what you do with me. If you want me alive you should probably have a plan to do something."


              2016-11-01 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "I'm thinking.  Your father suggested I figure out something to keep you unconscious..."

              2016-11-01 23:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "That would be nice."


              2016-11-01 23:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah.  I guess I wouldn't even have to really wake you up to consult you if I had an idea..."

              2016-11-01 23:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "You have permission to counterfactually do anything you want if you keep me unconscious."


              2016-11-01 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


"I'll work on that until and unless I think of something better, then."

              2016-11-01 23:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
     

"Okay."


              2016-11-01 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    I love you.

              2016-11-01 23:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    I remember loving you.


              2016-11-01 23:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): p
          

  

  
    Ow.



Isabella has finished her dessert.  She gathers up the plates.

              2016-11-01 23:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    She stares at the floor.


              2016-11-01 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    Isabella goes.

              2016-11-01 23:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): g
          

  

  
    And she curls up and tries to iron the nightmares out of her head. She's had a lot of practice at this, she knows how far she'll get today, but she can't skip it. She's not even sure it's getting faster with practice.


              2016-11-01 23:26

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    Alex shows up.  He hugs his sister a lot.  He comes along when Isabella brings Maitimë dinner the next day.

              2016-11-01 23:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Hi."


              2016-11-01 23:36

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): o ~ oppressive
          

  

  
    "Hi.  Was there unauthorized use of my likeness too, I just wanna know if I should expect you to be more than background trauma-y about me."

              2016-11-01 23:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "No. Didn't know you well enough, don't think."


              2016-11-01 23:43

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    "Okay.  I can play messenger or whatever if that's useful."

              2016-11-01 23:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "- do you want an explanation of what's going on, or will it be upsetting -"


              2016-11-01 23:50

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): l ~ long distance
          

  

  
    "Isabella gave me a rundown, might be gappy."  What with all the parts where she started crying.

              2016-11-01 23:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I - sort of just puppet myself from a lot of distance? I can try closing the gap but it hurts a lot and I'm less and less functional the more I try to be present. I mostly don't feel anything which is good because all the stuff I remember feeling is unimaginably painful or creatively tainted. Random things set me off and they're everywhere and it typically takes me a couple of Years to iron them down to the point where I can override the spirals they throw me into and then they merely suck a lot. And I want her to be okay but I don't want to do this forever."


          Edited: 2016-11-02 00:05

              2016-11-01 23:56

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): m ~ maturation
          

  

  
    "Jesus.  Uh, on a maybe happier note Bella had me pick up the complete works of Jules Verne on my way here?  Is that happier or do you have Jules Verne spirals."

              2016-11-02 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    (Isabella squeezes his hand.)

              2016-11-02 00:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Sounds lovely."


              2016-11-02 00:07

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    "..."  He pulls an omnibus out of his bag, offers it to her.

              2016-11-02 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "We were eight chapters in to 20,000 Leagues."

              2016-11-02 00:10

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    "You should like write up the alternate endings and put them online, it'd be sort of anthropologically interesting."

              2016-11-02 00:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I can do that."


              2016-11-02 00:11

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    "What've you even been doing, do you mostly just lie around looking at the walls.  At least they're pretty walls, I guess that's important."

              2016-11-02 00:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I've been faking a recovery trajectory for people who need to believe in one, and oohing over my mother's Silmarils - have you seen them? They're astonishing - and trying to sort of wean everyone off emotional dependence on their belief that I'm resilient and stuff."


              2016-11-02 00:21

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    "Haven't seen the Silmarils, just came straight here, I'll make a point of touristing at 'em.  Is the rest of it, like, an activity?  It sounds sort of like a thing that you'd do while doing other things..."

              2016-11-02 00:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Little bit of reconstruction work. I'm not at the point in the recovery trajectory where I'm expected to manage much. Elves're patient."


              2016-11-02 00:24

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): g ~ good luck
          

  

  
    "Suppose that's convenient."

              2016-11-02 00:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Yeah."


              2016-11-02 00:28

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    (Alex is subtly keeping an eye on his sister, gauging her tolerance for More Of This Sort Of Thing.)

              2016-11-02 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    (Isabella hasn't noticed.)  "I'm not even totally clear that reading you things was a good idea but I never came up with anything better."

              2016-11-02 00:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "If nothing else Maira wasted lots of time emulating it. If I'd had to plan in advance 'something expensive for them to imitate' would be what I'd have wanted."


              2016-11-02 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I was a little worried that it'd somehow become obvious it was all things I'd read before and I wasn't reading any new human literature and couldn't be on Earth.  Conveniently my actual taste in literature is mostly 'written by dead people'..."

              2016-11-02 00:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "And conveniently I didn't know enough about Earth literature to put it together - though she must've eventually guessed, why else flee to Earth -"


              2016-11-02 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "I assumed she fled to Earth to escape the catastrophic eclipse and terrorize the populace but I guess that could've been operative too, I did get different reactions when I said hi before and after I refreshed your memory."

              2016-11-02 00:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "The human kids-"


              2016-11-02 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Died.  I'd talked the mages into learning teleportation and they could get eidetic memories and talked into getting that Melkor was bad news without getting rolled back - Liz if I got far enough with her Maira just deleted the conversation - but they didn't have it and we couldn't postpone the eclipse, not for two people.  We'll - we'll figure out resurrection eventually."

              2016-11-02 00:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "...yeah."


              2016-11-02 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "I kind of copped out on telling their families, there's a form letter for apologizing to people whose relatives die in your covered area during an eclipse..."

              2016-11-02 01:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I should -"


              2016-11-02 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "They're not expecting to hear from you, I don't think.  It's - I could see why you'd think they might but it's not customary to assign people's recruitment personnel particular responsibility for what happens to them after that."

              2016-11-02 01:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "They were my responsibility, even if no one was assigning it to me -"


              2016-11-02 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "By the time anything happened to them you were not in a position to discharge that responsibility."

              2016-11-02 01:23

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Doesn't matter."


              2016-11-02 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


"I can get you the current contact information if you want it."

              2016-11-02 01:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "We can at least say we'll pay for resurrections once they're feasible."


              2016-11-02 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, that's reasonable."

              2016-11-02 01:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...can we reasonably offer this to Liz -"


              2016-11-02 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Liz... was capable of being convinced far enough to make Maira nervous but would require more stringent safety measures even without Maira breathing down her neck."

              2016-11-02 01:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Well. It'll probably eventually be an option."


              2016-11-02 01:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah."

              2016-11-02 01:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I should have caught that."


              2016-11-02 01:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "Caught - what, Maira being evil and seducing Liz?"

              2016-11-02 01:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah."


              2016-11-02 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "They were pretty discreet."

              2016-11-02 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Obviously. But still."


              2016-11-02 01:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "We could both kick ourselves about lots of stuff."

              2016-11-02 01:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I want you to - forgive yourself everything, move on, be happy -"


              2016-11-02 01:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Same to you," murmurs Isabella.

              2016-11-02 01:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    

              2016-11-02 01:57

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): k ~ kin
          

  

  
    "Oookay that's your recommended daily allowance and now we are going to go look at Silmarils or something," says Alex, and he grabs Isabella by the elbow and marches her out.

              2016-11-02 02:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Thanks, she sends him later.


              2016-11-02 02:02

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    Y'welcome.

              2016-11-02 02:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    She will be okay, right -


              2016-11-02 02:06

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): m ~ maturation
          

  

  
    Uh, if you legit wedge her into killing you it'll take freaking forever but you're an Elf so, sure, I'll be setting her up on blind dates and stuff lickety-split far as you're concerned.

              2016-11-02 02:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    I'm not going to make her do it.


              2016-11-02 02:11

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    Wasn't expecting you to hold a gun to her head.

              2016-11-02 02:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    No, I mean, if I think I've disentangled myself well enough I'll ask some other psion.


              2016-11-02 02:15

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): l ~ long distance
          

  

  
    Better than having her do it.

              2016-11-02 02:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Yeah. I really want her to be okay.


              2016-11-02 02:20

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    She's good at that at least in theory.

              2016-11-02 02:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Yeah, I know. Most people I'd just be lying to, at this point.


              2016-11-02 02:22

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): o ~ oppressive
          

  

  
    She said you were creepily good at that.

              2016-11-02 02:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Lying? Yeah. Expert. 


              2016-11-02 02:25

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): l ~ long distance
          

  

  
    Yeah continue not doing that to her.

              2016-11-02 02:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I won't. 


              2016-11-02 02:37

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): n ~ never
          

  

  
    


She said you said you remembered loving her, the fuck was up with that.

              2016-11-02 02:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Look, you can either have 'don't lie to her' or 'don't make her miserable', you do not get both because I do not have emotions or expectations that my actions affect anyone or that options presented to me are genuine and to the extent that I want anything it's to fall asleep and never ever wake up.


              2016-11-02 02:42

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): k ~ kin
          

  

  
    You could've said something else, it wouldn't've had to be a lie.

              2016-11-02 02:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yup, I could have spent the next decade on steadily more creative dances around the fact that the majority of my memories of her are Maira and I don't know if she is too and I wish she didn't love me because then it'd be easier to call it quits.


              2016-11-02 02:46

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    She's kind of figured that all out, just seemed especially fucked up by the one thing.

              2016-11-02 02:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    - do you know why -


              2016-11-02 02:50

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): l ~ long distance
          

  

  
    Like...



It's one thing if you aren't sure she's her, she can cope with that, but if you loved her and then you stopped she figures she must've fucked something up somewhere in there and you're not even, like, letting her beat herself up about not happening to have been precogging when you disappeared or anything like that so it'd have to be something less stupid than that?  It's not like you're a human and she can figure you just got bored eventually.

              2016-11-02 02:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    I just broke eventually. It's nothing she did at all.


              2016-11-02 02:57

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    Also bad!

              2016-11-02 03:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Gee, you don't say.


              2016-11-02 03:01

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): k ~ kin
          

  

  
    She was trying to hold you together and it didn't work and this also means she fucked up, in her head.

              2016-11-02 03:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
     

Wasn't a fair try.


              2016-11-02 03:04

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): l ~ long distance
          

  

  
    So?  You're a pair, there.

              2016-11-02 03:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    I just wish I'd never met her and she didn't have to blame herself for anything.


              2016-11-02 03:07

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    That won't go over well either.

              2016-11-02 03:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    I know. Haven't said it. 

 

 

I'll - fix it somehow, next time we talk -


              2016-11-02 03:11

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    I'd settle for you not saying it again.

              2016-11-02 03:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Okay.


              2016-11-02 03:16

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): h ~ harmless
          

  

  
    Thanks.

              2016-11-02 03:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Sorry.


              2016-11-02 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He can see the Silmarils while he's in town. They're exceptionally pretty. There are four and they are the closest to cosmic power people who did not randomly eclipse can get and Fëanáre is only a little sour about this.

 

Maitimë tells the families of the dead kids that the Elves will pay for resurrection once it becomes possible. Maitimë crafts a satisfactory convalescence. Maitimë prepares an apology. 


          Edited: 2016-11-02 03:34

              2016-11-02 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella brings her dinner every day and sits with her and makes a dogged effort to hold a conversation until Alex decides she's done.  And she works on unconsciousness as fast as she can without going into dizzy levels of acceleration.

              2016-11-02 03:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You know you did everything right, right?"


              2016-11-02 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "No I didn't.  You could argue it doesn't make sense to say I should've been looking - don't bother, Alex has been over it nine times now - but I also didn't start working on Liz soon enough and even once we were suspicious Melkor was up to something I didn't make it clear enough to the Valar that they needed to tell me if anything happened -"

              2016-11-02 03:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I should have thought of that. 

 

 

 

I just don't want you to think that I could get better if you were just perfect enough because it's not - it's never been -"


              2016-11-02 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "I can obliterate Ainur and read the future and count the spots on a caterpillar I caught when I was five and speak to people in another dimension but you, you're impossible, is that it."

              2016-11-02 03:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I looked up how much it'd cost. Earth psions weren't advertising but they were willing to give me a bid. I haven't - I'm not - I owe you better than that, but I really desperately wish I didn't -"


              2016-11-02 03:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "I won't stop you.  It's your life.  Should I not even finish the sleep thing -?"

              2016-11-02 03:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "No - no, that's - that's not it at all - I am staying at least as long as it takes you to believe that you're wonderful and perfect and going to do a good job of everything and that you did right by me, at every step, you were smarter and faster and more resourceful than anyone could have hoped for it and it just kind of turns out that evil gods suck -"


              2016-11-02 03:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "That last part I will not disagree with you about."

              2016-11-02 04:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I wouldn't lie to you. About any of it."


              2016-11-02 04:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Sure.  You can still be mistaken."

              2016-11-02 13:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah, but - I don't think you failed me, I want you to know that whatever you think the objective truth of the matter is -"


              2016-11-02 15:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Okay."

              2016-11-02 15:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    

              2016-11-02 15:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I love you."

              2016-11-02 15:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): g
          

  

  
    She hesitates for a second and then leans over and puts her head in Isabella's lap.


              2016-11-02 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    - Isabella's hand twitches and then she holds still.

              2016-11-02 16:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    That'll make two of them, then.


              2016-11-02 16:05

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): i ~ insincere
          

  

  
    Well this is better than the last time there was a declaration of love, probably.  If she's, like, clear to touch you without anything melting horribly, you could let her know.

              2016-11-02 16:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "You can do whatever you want," she says to Isabella.


              2016-11-02 16:08

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): k ~ kin
          

  

  
    That is not exactly what I meant.

              2016-11-02 16:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    - Isabella picks up her hand and rests it on Maitimë's cheek.

              2016-11-02 16:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She does not flinch at all.


              2016-11-02 16:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella doesn't push it.

              2016-11-02 16:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Whatever she wants.


              2016-11-02 16:14

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): l ~ long distance
          

  

  
    Alex lets her stick around longer than usual but eventually comes up with a reason they need to leave.

              2016-11-02 16:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    And Isabella picks up her hand and pats Maitimë's forehead to shoo her gently off her lap so she can go.

              2016-11-02 16:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    She sits back down and stares at the wall.


              2016-11-02 16:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    Isabella might be about to say something but Alex drags her away before she can decide whether to say it or not.

              2016-11-02 16:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    

              2016-11-02 16:40

      





Southwest

twinsies




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): pearls
          

  

  
    Andi is annoyed by all this not having alts she's doing.  Bella comes in singlet, so maybe she does too.  They should look.  C'monnnn.  It's not, like, urgent or anything, but she thinks she is pretty neat and there should be more of her.

          Edited: 2016-11-02 17:01

              2016-11-02 17:00

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    They have multiple magic rocks that can in principle search for alts, now, but they are trying not to tell everyone about alts lest everyone on the Earths bounce around looking for their selves and a single version of their high school crushes and people destined for eventual celebrity. So she is the designated alt-finder. "None of these worlds have Bells," she says, "I checked a couple years back - so they won't have you unless you come without a Bell."


              2016-11-02 17:08

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): do tell
          

  

  
    "Yeah that's the idea.  Bells come without mes!  I might come without Bells!"

              2016-11-02 17:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Okay!" Mîr has thirty protectorates now; they start there.


              2016-11-02 17:14

      




  
    
              X

          

    
              Alex Philip Swan (catalexis)
          

  

  
    The world of Patalon is a large moonless planet inhabited by inoffensive nonmagical plant people.  They try it twelfth.



There's an Alex alt adjacent to it!

              2016-11-02 17:17

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Which they discover by landing on top of him, of course. 


              2016-11-02 17:24

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): j ~ judgmental
          

  

  
    He has a Bell after all.  "- hell are you talking about -"

              2016-11-02 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "- there they are I told you so.  Hi."



The Bell has an unconscious redheaded Elf.

              2016-11-02 17:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "- uh, hi - you weren't here a year ago I checked -"


              2016-11-02 17:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I live in my Arda, it's Flat and mostly standard but genderswapped.  I didn't have time to get the whole teleportation path to Warp with my bullshit precognition powers that I will explain later, how do I get to Warp, I need Boots to fix Maitimë."

              2016-11-02 17:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "...what year is it, past a certain point they don't want to be fixed -"


              2016-11-02 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): o ~ order
          

  

  
    "Year of the Sun six but I'm on an irregular timeline it's much earlier than that - she said I could wake her up if I could fix her how do I get to Warp."

              2016-11-02 17:32

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Six yeah you're fine is the Enemy dead Andi want to come -"


              2016-11-02 17:34

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): lock
          

  

  
    "...I think I'll chill with, what's your name, Alexander?"

              2016-11-02 17:35

      




  
    
              
          

    
              Alex Philip Swan (catalexis): f ~ faraway
          

  

  
    "Alex."

              2016-11-02 17:35

      




  
    
              
          

    
              Alexandra Phyllis Swan | "Andi" (pandion): still
          

  

  
    "'Cause that's why I'm even here?  Uh, you're welcome, new Bell."

              2016-11-02 17:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah - thank you -"

              2016-11-02 17:36

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Hop hop hop hop hop hop hop hop - "Please do explain the bullshit precognition powers -"


              2016-11-02 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "- apparently they're adjacency limited, damn, but I can pan forward in my sensory experience for a little over an hour in my neighborhood.  You didn't have to give me a ride, just the stopoff points, you were going to have fetched Elspeth to fix my Valar and I got the teleport off her and already have an eidetic memory.  Where's Boots -?"

              2016-11-02 17:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Probably working? It takes her a solid week to get anywhere with them, just in case you didn't know - I'll ping her and Elspeth - do you need a hug -"


              2016-11-02 17:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "I've waited this long, just sort of frantic to get underway."  Sigh.  "Hug'd be nice."

              2016-11-02 17:43

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): a
          

  

  
    Hug. "...uh, I'm Joy, I'm a Lúthien, I'm married to my you, nice to meet you."


              2016-11-02 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I can't think of a nickname and in my Arda you have not been born yet, nice to meet you too."

              2016-11-02 17:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Crystal ball. general channel, attn: Boots, there's a new Bell, has precognition but only locally, has a girl Maitimo in a coma, wants you to fix her, attn: Elspeth care to fix the new Arda, the Bell already has Loki's spells because precognition, apparently. 

"I might not be born at all, if your Arda's genderswapped - or I might eventually have siblings, depends -"


              2016-11-02 17:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "If it causes any differences in who has how many kids by default it didn't come up in the versions of the conversation I had."

              2016-11-02 17:55

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I'm half-Maia. I wouldn't expect it to affect Elves."


              2016-11-02 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Might make a difference, yeah."

              2016-11-02 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    Boots shows up.  "Where's the - is that her?  I can't even read a signature off her."

              2016-11-02 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "I've been keeping her in a coma for a few years now.  She'll wake up in about twenty minutes if I don't refresh it but then you can fix her, right?"

              2016-11-02 18:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I can try..."

              2016-11-02 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "And you can keep her knocked out?   She doesn't like it when I let her wake -"

          Edited: 2016-11-02 18:06

              2016-11-02 18:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I can keep her knocked out for a little while, my version doesn't work sustainably particularly on Elves, you'll have to do your version when I take breaks."

          Edited: 2016-11-02 18:07

              2016-11-02 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I'll have to bring her home for that but I can do that."

              2016-11-02 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "- I can do some basic stuff, next few hours, and get back to you with the rest of my schedule.  What's the level of consent I'm working with here -"

              2016-11-02 18:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "As long as she doesn't wake up until everything's okay it's fine - I can do more detailed questioning in counterfactual if I take her home -"

              2016-11-02 18:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I can do enough that she'll probably be willing to wake up off that and alt consent.  I'll be in my office - looks like this -"



And she and Maitimë teleport away and Boots waits for her to wake up to be switched over to subtle arts means of unconsciousness, and she tells the Maitimos about the situation.

              2016-11-02 18:10

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): a
          

  

  
    They come in girl. Weird. Also horrible things end up happening to them no matter how hard the original timeline is deflected, also weird. (Is Mitros okay?)


              2016-11-02 18:13

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: a 
          

  

  
    Mitros is fine and thinks it's probably an Elf thing. Sucks to be you, Elves.


              2016-11-02 18:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Anyway were they asking about counterfactual consent because, yes, it sounds like this Maitimo is totally retrievable.


              2016-11-02 18:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    And still has her whole family intact and atrocity-free. Yeah, she'll be fine.


              2016-11-02 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Isabella passes the interim getting introduced to things by T'Mir and then naming her world (Eclipse) and her Arda (Ithil) and writing up blurbs about them for the files.

              2016-11-02 18:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Should she meet people or should that wait -"


              2016-11-02 18:21

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Don't see any reason to wait on it."

              2016-11-02 18:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Want to go say hi?"


              2016-11-02 18:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Sure, why not."

              2016-11-02 18:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    Warpwards!


              2016-11-02 18:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Isabella-who-doesn't-have-a-nickname-yet is parked in a garden finishing writing up her explanation of roles, since that seems not a thing anywhere else.

              2016-11-02 18:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Hi, good time?"


              2016-11-02 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Sure.  You must be Kib, and presumably you're Kib's Maitimo?"

              2016-11-02 18:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "What gave us away."

              2016-11-02 18:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I think it's how none of the rest of me have a Bell, being all inconveniently gay."


              2016-11-02 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "And you arrived together.  Although on paper I'm not compatible with mine either."

              2016-11-02 18:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Hmmm? ...I mean, Mitros sort of tried to make it work but it's really a pretty glaring incompatibility -"


              2016-11-02 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Not for gender reasons, my planet has an extra thing, I'm mid-writeup on it -"  She turns her computer to display the abstract of it.

              2016-11-02 18:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    He starts laughing. "That's adorable. I like your world."


              2016-11-02 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "I'm sort of surprised it's a one-off.  I guess the Arda humans don't have it, but that could have just been Arda."

              2016-11-02 18:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I bet if we make it known lots and lots of humans from the other human worlds will immigrate."


              2016-11-02 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Well, that's hazardous for magical reasons but not prohibitively."

              2016-11-02 18:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "I'm terribly disappointed your magic has an adjacency limit, Vala-killing at will would be really handy."


              2016-11-02 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    "I am at least as disappointed as you."

              2016-11-02 18:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    "You holding up okay? She's - going to be fine."


              2016-11-02 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Good."

              2016-11-02 18:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    


"I hope the lucid dreams and stuff did her more good than you harm, you seem to have gone kinda... perseveratey."

              2016-11-02 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I really don't know."

              2016-11-02 18:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I am sure once she's in one piece it'll mean a lot to her."


              2016-11-02 18:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "She did appreciate how it made Maira spend a lot of time writing alternate endings to Earth literature."

              2016-11-02 18:53

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    Snort.  "Was she any good at it?"

              2016-11-02 18:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "She liked her version of Julius Caesar better, hasn't otherwise commented on that."

              2016-11-02 18:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "She is going to owe you a lot of nice presents."


              2016-11-02 18:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "What, for reading to her?"

              2016-11-02 18:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "For general emotional-turmoil-put-through."


              2016-11-02 19:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "By this logic Maira owes me presents.  Except for how she is dead now."

          Edited: 2016-11-02 19:13

              2016-11-02 19:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "That sounds like a pretty excellent present."


              2016-11-02 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "If only it had been in time for my birthday."

              2016-11-02 19:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Has Loki shown you the dramatic illusion version of her fight with Sauron - most climatic one - they're usually called Sauron -"


              2016-11-02 19:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Haven't met her in person yet, Cam says she's doing princess stuff, but I'm looking very much forward to that, my way isn't climactic at all."

              2016-11-02 19:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yes, ours neither, didn't even get to see him die."


              2016-11-02 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "But if we figure out how to affect adjacency I'll kill every one we run into no problem, all I need is a nice dinner and not an army of automata."

              2016-11-02 19:45

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Hear hear."

              2016-11-02 19:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Apparently you've got four Silmarils? That might actually do the trick."


              2016-11-02 19:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah.  I beat her to it but she did make four, leaned on psionic computation for it."

              2016-11-02 19:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I'm having a hard time imagining my father as a girl but I guess if everything else is also switched-"


              2016-11-02 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Everybody mentioned over the course of an hourlong conversation, anyway."

              2016-11-02 19:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "And the - social expectations associated with gender, are those switched too -'


              2016-11-02 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I suppose? In the sense that there are queens regnant and their husbands are less politically relevant?  I mostly found that a sidenote to everyone doing without roles."

              2016-11-02 19:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "I wonder if the swappage is enough to curb the referring-to-alts-in-first-person habit, imagine how silly it'd sound if you said 'my father' about a woman."

              2016-11-02 19:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "We're still going to call her 'a Fëanor', on some level that's just as silly - how did she cope with her, um, mother getting killed -"


              2016-11-02 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Not well.  Loki might have generic resurrection before eclipsed figure it out, it's been perennially insoluble on my world."

              2016-11-02 20:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "But no half-dying from grief and asking all of us to swear to a vengeance quest forever, that's something."


              2016-11-02 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah, dodged that bullet, that sounds like a mess."

              2016-11-02 20:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    "Those are the mes therapy doesn't help. Past a point."


              2016-11-02 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


"But mine'll be okay?"

              2016-11-02 20:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Oh, she'll be fine - how detailed an answer do you want -"


              2016-11-02 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "More than that, anyway."

              2016-11-02 20:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Actually, do we have a solution for the thinking it's real part, if she hasn't sworn anything to notice free will if she gets it...?"

              2016-11-02 20:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "I am guessing her Sauron had a harder time of that in the first place, with the lucid dreams and the memory refreshes. Also they could get married and unmarried - if you're willing to, Isabella - it's pretty distinctive -"


              2016-11-02 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "I don't think any psions have picked up anything to do with Elf marriages - well, any who are still alive, one of the kids was eighty percent of the way to figuring out magic soul divorce before he got killed - or is there a way to do it same-sex on the standard architecture? -"

              2016-11-02 20:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "We can resurrect the kids, but yes to the standard architecture - it's expectation controlled, you get married whenever doing anything which either party expects will result in a marriage, my husband and I are married without any extradimensional magic at all."


              2016-11-02 20:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Congratulations.  Uh, after Boots is done with her how much is this still going to involve feeling like I'm very evil, ballpark."

              2016-11-02 20:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "...it's entirely fine to just tell mes to stop making their loved ones miserable, you know, and then we'll do that - after Boots is done she won't internally have panic attacks if you touch her but unless you have told her to stop making you miserable she is unlikely to express enthusiasm about getting married for an Elf while."


              2016-11-02 20:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Told her not to lie to me, instead."

              2016-11-02 20:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Once she wakes up the two should be compatible."


              2016-11-02 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "That'll be nice."

              2016-11-02 20:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "But I don't know enough to guess how she'd feel about getting married."


              2016-11-02 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'd probably be up for it if it'd help even if it weren't for the 'get unmarried' step, no qualms if that step is in there, would need to think about it longer without."

              2016-11-02 20:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "You can just time it for right before batched free-will dispensing. It doesn't do anything on the human side when it's Elf-human."


              2016-11-02 20:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, I know, there was a communication mishap years back that got some poor Elf married to this dom who was inconveniently already married with a kid back home, 's one of the reasons there were people working on soul divorce."

              2016-11-02 20:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Unless there's a reason not to we can resurrect them this afternoon."


              2016-11-02 20:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Nod.  "Not Liz.  Liz needs to - wait."

              2016-11-02 20:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "That's the one who's in love with Sauron? We could keep her out of your dimensional neighborhood, but - yeah."


              2016-11-02 20:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "The one who's in love with Maira, and killed Mandos and Finwë and another Elf who got in the way of their departure from Valinor."

              2016-11-02 20:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Mandos I can sort of forgive. But - yes, that one can wait."


              2016-11-02 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "It's not that I object to Mandos being dead all that much, it's that this is how Melkor got out."

              2016-11-02 20:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I am starting to suspect that Eru wants Melkors loose and we should keep a closer eye on Telperion."


              2016-11-02 20:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "If it turns out Eclipse is conveniently adjacent to it or something I am happy to obliterate Telperion's Melkor - seems like you missed me when you swept for Bells because I wasn't home at the time."

              2016-11-02 20:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "We should have thought of that failure mode, given the tendency of Bells to end up sucked into Ardas. We can add a check for Bell parents from everywhere."


              2016-11-02 20:49

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "That'll definitely work with no false negatives!"

              2016-11-02 20:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    "I can't think of any check at all that would've found Stork while you were in Shine, dearest, without wishing on some better tracking."


              2016-11-02 20:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Oh well.  Parentless Bells will just have to be statistically underrepresented.  It's a good thing Andi wanted to find alts of herself, though."

              2016-11-02 20:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "And they get along, too, or at least they do if it's not highly path-dependent, they did in my precognition but I didn't stick around in reality."

              2016-11-02 20:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Matirin thinks they will all the time."


              2016-11-02 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I admit to being weirded out that Maitimë comes in shapeshifting blue centaur alien.  By comparison I'm not particularly weirded out that she comes in boy, although the skew is a little overwhelming."

              2016-11-02 21:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Andalites feel like a pretty natural thing for mes to be, really - girl only seems weird until I remind myself that they have Asgardian-style gender roles -"


              2016-11-02 21:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "What would happen to a you stuck with the less convenient gender role?" wonders Kib.

              2016-11-02 21:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "It's like trying to imagine a straight me - there's no reason it couldn't happen but it'd be really hard to wrap my head around. I - if it had workable parts I might just work with those, if I was expected to marry someone who could run the country and have lots of children then I - have absolutely no idea. Might not end up seeming much like an alt."


              2016-11-02 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Alts are weird and less path-dependent than I expect people to be by default."

              2016-11-02 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "What frightens me is when events that should be path-dependent aren't. But - Bells don't seem to come in Elf, probably because not having free will just doesn't suit you. It would not surprise me if I similarly fail to come in 'a gender where my social expectations were all things I couldn't do'."


              2016-11-02 21:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "We don't seem to come in very similar the way Arda staples do, even the Earth ones have all different magic systems and are all strongly affected thereby at or before age seventeen.  We might come in Elf once and just not do it twelve times."

              2016-11-02 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "That would be exciting. I hope there's an Elf of you out there somewhere and that they still manage to avert everything being terrible and then they can meet the rest of you and be appalled at your hair. I'd find that really soothing."


              2016-11-02 21:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Last I checked you were not appalled at my hair per se."

              2016-11-02 21:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Does Maitimë cut yours, Isabella?"


              2016-11-02 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...no?"

              2016-11-02 21:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    He seems to read a lot into that, for some reason. And adoringly ruffle Kib's hair.


              2016-11-02 21:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    ...Kib takes a little longer and then he laughs.

              2016-11-02 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I'm missing something."

              2016-11-02 21:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    "I think it only worked because you got her so young - oh gods -"


              2016-11-02 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...what?"

              2016-11-02 21:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "The hair thing is a - uh - roles thing?"


              2016-11-02 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, though that's pretty culture dependent, if I were from China or something I'd have it really long probably."

              2016-11-02 21:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "It's one with Elves too, other way around."


              2016-11-02 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I've... never seen an Elf with short hair, it'd hurt or something..."

              2016-11-02 21:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    "It's kind of extremely kinky.  You've sorted out in a sort of compromise direction and we're doing, like - haircut commensalism."

              2016-11-02 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "...haircut commensalism.  That's cute."

              2016-11-02 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "It worked out tremendously conveniently, how many things had equivalents to haircut commensalism."


              2016-11-02 21:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I could imagine doing something sort of like haircut commensalism in the sense that getting my haircut is a service I pay barbers to provide but it'd probably parse weird somehow."

              2016-11-02 21:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "How does how young she was affect it?" Kib wonders.

              2016-11-02 21:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "...well, I'm assuming I was unattached, since Isabella's come out here alone? And probably in denial, because those went together, and - a girl, I don't know how that bit affects it - and anyway less likely when trying to acquire the shiny Bell to think of it in those terms."


              2016-11-02 21:41

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Annnnd the first person habit is uncured..."

              2016-11-02 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Unattached, yeah, should I like, apologize to Findekané for counterfactually stealing her girlfriend do you suppose -?  It's sort of a cute story how it came out she had a crush on me actually.  I already had eidetic memory down when I landed and she was jealous and I said I could learn to hand it out and she said if I did that she'd offer me anything in her power short of the empire - and then later I did, and gave it to her and said I'd take a raincheck on my anything, and she blushed, so I asked - counterfactually but I bounced it when I had the answer -"

              2016-11-02 22:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Awwwww. I do not think you should apologize to Findekáne for counterfactually stealing her girlfriend, I think she will say 'it does not seem like that life choice would have bought either of us much happiness!' and at least until you two are all squared away that will just make you needlessly sad."


              2016-11-02 22:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Yeah probably."

              2016-11-02 22:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Once you are deliriously happy you can apologize to her but then it might just seem like gloating."


              2016-11-02 22:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Inconveniently for future Findekané there aren't spare girl Maitimos for her to hook up with the way Finankar was able to snag an extra Space."

              2016-11-02 22:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Perhaps we'll find another genderswapped Arda and that Maitimë will delightedly acquire two."


              2016-11-02 22:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Aww."

              2016-11-02 22:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "Though given the tendency of mes to be suicidal we should probably expect a surplus of Findekános as we find more Ardas."


              2016-11-02 22:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I am really hoping Ardas-left-alone-that-long are a minority."

              2016-11-02 22:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "You don't say." To Isabella - "did you get a chance to read the standard trajectory -"


              2016-11-02 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Read the outline, yeah."

              2016-11-02 22:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "When you tell her about it she will hug you a lot."


              2016-11-02 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "...that'll be nice."

              2016-11-02 22:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "...highly recommend asking your me to stop hurting her loved ones, it will work and she will not mind being asked to do it."


              2016-11-02 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Well, you said it'll be compatible with the not lying thing when Boots is done."

              2016-11-02 23:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Yes but she still might not default to it rather than to 'maximally annoy Sauron if this is Sauron'."


              2016-11-02 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'll bear that in mind.  Saurons are annoyed about having successfully made their victims averse to physical affection, really? -"

              2016-11-02 23:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "No, not at all, but they love it when we go to them willingly."


              2016-11-02 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Ah."

              2016-11-02 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "...I don't know how determined to navigate that in particular you are, but - every time she'll expect it to turn into something else halfway through, that's the whole point - and you can tell yourself that you'd rather just know, but it's still hard to make yourself seek it out -"


              2016-11-02 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I'm not in a hurry."  Ruefully: "I can lucid dream.  But - hugs would be nice."

              2016-11-02 23:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I do not expect hugs to be a problem at all."


              2016-11-02 23:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Nod.  "Boots is useful.  I've got more oomph but she doesn't have to meditate on a skill she wants for five to ten years before it comes in and she's got actual training, I was expecting to have to spend ages on collecting whatever dubious this-and-that and turning it into some kind of regimen and half-guessing on whether she'd even want me to go through with it..."

              2016-11-02 23:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Honestly? She could have put herself back together, she just didn't need to and it's horribly unpleasant. If the war'd still been ongoing she'd have done it."


              2016-11-02 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Well.  Instead she got to spend a while in a coma and now I can put Elves in comas.  She didn't even need to eat, the soul-controlling-the-body thing stretches that way under the right push apparently."

              2016-11-02 23:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "That's useful. ...it wasn't you, it's that - the first time we put ourselves together and it's so awful but there's the promise that you'll have forever once you just get it together, and then it's a lie, and the second time and the third time you push just as hard because in principle you should act like it's real except insofar as it helps the Enemy and this doesn't, and then eventually it becomes harder and harder to do it just on the off chance it were real and mattered and didn't just open you up to hurt even more when it turns out to be a lie -"


              2016-11-02 23:25

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "- what will it have done to have gone in knowing that it was definitely feasible for Isabella to kill the Enemy, though?"

              2016-11-02 23:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I have no idea - she's probably going to be significantly psychologically healthier than in the standard trajectory, because of that and also the averted horrors, but in addition to everything else Sauron had psionics to play around again -"


              2016-11-02 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I don't think Liz had enough time to learn much besides what I know to have been her precognition range and maybe a little of one or two other things.  And she was insulated from the really overtly unjustifiable stuff, whenever I managed to convince her it happened Maira deleted the conversation out of her head."

              2016-11-02 23:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "That's actually very encouraging."


              2016-11-02 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Well, sure, if she buys that Liz didn't have very long sidereal, but one time a few weeks went by and she had twenty fucking years of memories -"

              2016-11-02 23:36

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "...they can't do that, they can do some serious dilation but not like that."

              2016-11-02 23:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "...yeah, that's - either a lot of psionic help or something else going on -"


              2016-11-02 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Liz didn't have enough time to do that at all, that would be intensely complicated - I haven't even picked up thought acceleration in spite of how stupidly useful it would be because it just takes so damn long to get even if the psion has a knack for it!  And we have to do our own detail work, she would've had to compose the twenty years of memories to just put them in, and she didn't have time to do that.  I can't chalk that up to Liz.  Did I have a nonstandard Melkor...?"

              2016-11-02 23:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Only nonstandard Melkor so far is the one that produces evil Ardas - uh, did you see that note yet, it is an upsetting topic - most Melkors are not trying that hard to kill everyone, but I don't have much reason to think they were holding back on the torture -"


              2016-11-02 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Skimmed it.  Okay, why else would she turn up in a dream with twenty years of memories -"  Bounce.

              2016-11-02 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "I mean, maybe Sauron can do a sloppy job? Insert memories directly without the interim having been lived - which would require composing them all and disguising that there aren't twenty years worth of them -"


              2016-11-02 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...I guess that would explain why she'd refer to people as 'somebody' and 'some Earth musician'?"

              2016-11-02 23:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "It wouldn't hold up long but if you were always there as soon as she fell asleep it wouldn't have to in order to serve some small sadistic purpose?  And normally they wouldn't do it that way but you were dropping eidetic memory on her all the time and the usual hallucinations rely on a lot of backtracking."

              2016-11-02 23:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Sauron doesn't actually do a very convincing Bell until he's had lots of practice."


              2016-11-02 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "So Maira may have invented twenty years of fictitious memories just so I'd have to be the one to tell her they were fake and so she'd wake up prematurely?"

              2016-11-02 23:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Wouldn't be out of character."


              2016-11-02 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "I guess I'll recalibrate how smug I should be about making her come up with Shakespeare fanfic."

              2016-11-02 23:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I mean, I much prefer Sauron spend all her energy torturing me, she's dangerous when she's doing stuff more strategic than that - in Millenia she arranged for Eru to sink a continent -"


              2016-11-03 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Fucking Eru.  I can't even precog her, she kicks me out as though I'm trying to backchain."

              2016-11-03 00:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "We've had conversations with one secondhand through Elentári's Aule. It was not especially encouraging."


              2016-11-03 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "I can't imagine what, consistent with observations, could possibly have been encouraging."

              2016-11-03 00:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Well, the Valar don't understand what they're doing wrong. This seems not to be Eru's problem. Anyhow, Eru thought that the Space Valar should stay dead because that was delightfully tragic, and the Luster Eru thought that Yeerks should come live in Luster because it would make a great story. - the latter has not yet been a disaster, although I was half expecting one -"


              2016-11-03 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Maybe it'll take a while."

              2016-11-03 00:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Seems entirely plausible."


              2016-11-03 00:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Did you read my war writeup, the part where there were suddenly humans during an eclipse -?"

              2016-11-03 00:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yep. Puts 'em in when the Sun rises, never mind whether that makes any sense. Sauron's usually right there to catch them and indoctrinate them, too."


              2016-11-03 00:17

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Well, at least we avoided that, instead Earth anthropologists are having the absolute time of their lives through the portals."

              2016-11-03 00:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Do standard-issue humans develop roles when in contact with Eclipse human society?"


              2016-11-03 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Mostly not, but some of 'em do!  The anthropologists are fascinated!"

              2016-11-03 00:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "At least someone's having a good time. ...are eclipsed orcs going to be sad about going to the orc planets where they don't have fantastic cosmic power -"


              2016-11-03 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Considering suggesting that Gem move her orc planet to Patalon."

              2016-11-03 00:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "That means orc society'd have to figure out how to handle eclipses, right?"


              2016-11-03 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Only if their planet has a moon, which I suppose I don't know."

              2016-11-03 00:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "And if the population of Patalon ever settles another planet they'll be in for an unpleasant surprise. We should probably get to exploring in your neighborhood."


              2016-11-03 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah, probably.  There's likely to be some very high-power stuff flying around - we're calorie-limited but that's species-dependent, an eclipsed Ent did a time dilation trick that I've never heard of a human pulling off, so we might be able to find species that can use my magic system for very cool stuff."

              2016-11-03 00:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    "An eclipsed Ent. Huh. ...we accidentally killed them all in Shine. Congratulations on not doing that."


              2016-11-03 00:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Oh, they could easily have all died because we didn't know they were there because fucking Yavanna didn't mention 'oh I made this species they're trees'!  Aulë sort of had an excuse for not having mentioned the Dwarves."

              2016-11-03 00:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Dwarves're great, most Bells really like 'em."


              2016-11-03 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I haven't met any personally.  They sound kinda cool.  Weird that they only throw mages and not psions."

              2016-11-03 00:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Aulë made them with Melkor already loose and made them categorically immune to all mind-affecting magic."


              2016-11-03 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, I got that explanation.  That was his excuse, he figured they might not eclipse at all and if they did at least worst case they'd die and go to their rather adequate afterlife planet.  Which I suppose must not have a moon."

              2016-11-03 00:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "I popped over to check ours out. No moon, exceptionally pretty, resources for them to eventually get to space travel and come back to Arda. Aulë did well with the species design."


              2016-11-03 00:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Good for Aulë."

              2016-11-03 00:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "You two still planning a kingdom in Endorë or did that fall through, what with everything?"


              2016-11-03 00:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I suppose we could pick it up once she's okay again, but she's been, you know, asleep."

              2016-11-03 00:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Thank you for that."


              2016-11-03 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-11-03 00:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I've been debating whether it gives us more leeway to try to salvage farther-along mes or whether it's still kindest to let those die."


              2016-11-03 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It takes maintenance, I'd have to visit them every day and a half or so."

              2016-11-03 00:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "Was using other forms of magic to make psionic effects permanent determined to not work or just not figured out yet?"


              2016-11-03 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Not figured out."

              2016-11-03 00:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "So hopefully giving your Fëanor more Fëanors and prospects of eventual reembodiment of her loved ones will produce progress there."


              2016-11-03 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "That'd be good.  - Maitimë wanted me to sort of look out for her but I'm not sure I did a very good job, I was sinking most of my time into meditating on killing Ainur."

              2016-11-03 01:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "The risk Maitimë probably anticipated was that she would either die of grief or go on a vengeance spree with a lot of collateral damage and looks like she didn't do either of those things so clearly you allocated time well."


              2016-11-03 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Yeah, that would've gotten my attention."

              2016-11-03 01:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Fëanors usually really fall apart with the right pressure points but usually Melkor has a thousand years to fuck with her."


              2016-11-03 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I get the impression people are going to be surprised at how little she cared that Nolofinwë took over running things."

              2016-11-03 01:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yeah, one of the pressure points if Melkor gets enough time for games is that the succession gets contested."


              2016-11-03 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Ruling people does not seem like Feanárë's optimal deployment at all."

              2016-11-03 01:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Presumably why the Enemy tries so hard to convince her that she can't trust anyone else to do it."


              2016-11-03 01:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I'm not really sure whether to count my Arda as a contributor to the earlier-the-better pattern.  I guess it depends whether you think an eclipse is worse than a well-evacuated continent collapse and how big a deal Mandos dying is."

              2016-11-03 01:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "You got there faster and your humans didn't murder all the surrounding Elves and Dwarves under Sauron's guidance; I think you win..."


              2016-11-03 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Suppose.  Eclipses are a mess though.  ...Come to think of it, I think Eru was deliberately fucking with us, the humans could just as well not have eclipsed at all, they weren't twelve yet."

              2016-11-03 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "...that's worrying."


              2016-11-03 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "It's also possible that this is just how suddenly existing adults who are developmentally as-though-older-than-twelve work but absent investigations of neighboring worlds where we have natural experiments on that I suspect foul play."

              2016-11-03 01:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Matches my vague impressions of Eru's style -"


              2016-11-03 01:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Yyyyep."

              2016-11-03 01:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "I am increasingly inclined to interpret the something-awful-always-happens-to-me as them also."


              2016-11-03 02:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "Supporting evidence: Mitros is fine!"

              2016-11-03 14:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "And awfully smug about it."


              2016-11-03 15:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I don't know why Erus would have it in for you so undeterrably though."

              2016-11-03 15:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "There's a sort of - give someone everything and then take it all away, bit by bit -"


              2016-11-03 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Having everything and then having it taken away bit by bit is not how I'd describe being still closeted and not running a political unit in your own right yet at the time you're abruptly captured by the Enemy."

              2016-11-03 15:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "In the standard timeline I am very happy and fulfilled before everything falls apart. Not having achieved all my goals yet is - a feature of my goals, they tend to be ambitious."


              2016-11-03 15:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Okay, fine.  Still, there have to be other people Eru could get her kicks out of messing with and somehow it's always yous."

              2016-11-03 15:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "I mean, in the standard timeline everyone has a pretty terrible time of it. But it does seem to be especially mes."


              2016-11-03 15:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "It seems to be specifically yous in the sense that even if somebody shows up in time to avert most people's terrible time of it or at least scramble it beyond recognition, the you gets singled out.  I guess Finwë also dies with remarkable consistency."

              2016-11-03 15:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Sometimes even in ways we can't fix!"


              2016-11-03 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Loki's designing her spell to work on nonreductionist people, right -"

              2016-11-03 15:17

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Right, give her a few decades and you'll be having an awkward conversation with your Valar about whether they get their Mandos back or not and everything."

              2016-11-03 15:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "General resurrection will be nice."


              2016-11-03 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I'm still convinced there's a way to do it with eclipsed but it might be an intractable calorie expenditure if you try to do it with human eclipsed."

              2016-11-03 15:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "What are Ent eclipsed like? What are Ents like in general?"


              2016-11-03 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I, uh, find them way too frustrating to talk to, so I delegated it and haven't heard back because they are very.  Very.  Slow."

              2016-11-03 15:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Ah."


              2016-11-03 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "You'd think it'd be easy to talk them into spending a couple trivial years in a virtuality but apparently they take a long time to make decisions about even such trivial periods of time so they're still locked down for now."

              2016-11-03 15:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "What a very Vala-designed species."


              2016-11-03 15:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Very.  Even the Valar are capable of alacrity now and then, though, Ulmo was pretty easy to work with when I was trying to prevent Valinor from melting - though I do have to dock points for not having figured out that if Melkor escapes you tell the local precog instantly -"

              2016-11-03 15:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "I have this weird feeling Eru would have interfered with that but I suppose it would have been valuable to force her hand."


              2016-11-03 15:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Would it?  How?"

              2016-11-03 15:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "We can't refrain from fixing things in the fear it'll inspire an Eru to get involved, and so far they haven't directly done much, I would really really like more data on what they're willing to do -"


              2016-11-03 15:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I suppose it's out of the question to just ask?"

              2016-11-03 15:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "...not really. I'd like to do it somewhere where we can react if things go badly but there might not be any such place -"


              2016-11-03 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I mean, you might get your data if Telperion's Eru takes exception to the Valar there containing their Melkor... did they catch the Telperion Sauron yet?"

              2016-11-03 15:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "They said - uh, two Earth years and a bit ago - that they'd be really careful, grab him the next time he showed up. It would surprise me if they got around to it already. I would rather get data in some other form than an Eru objecting when we take away his toys."


              2016-11-03 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Exactly.  So maybe we should ask one."

              2016-11-03 15:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Yay. Which one - how -"


              2016-11-03 15:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Elentári maybe?  Most of the interesting people are already out and Loki can reach it and it started as a standard example."

              2016-11-03 15:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Assuming Eru can't reach Edda - or that the Tesseract can take him - but yes, it's probably the safest."


              2016-11-03 15:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "One of the Ardas in range of Wish is also an option but I think I'd bet on the Infinity Stones before the inadequately documented wishing machine."

              2016-11-03 15:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Sounds right."


              2016-11-03 15:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Why is it that Cam hasn't documented the wishing machine, anyway?"

              2016-11-03 16:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Results of attempting to do that are consistent with the wishing machine having been manufactured by inherently magical people who didn't use writing!"

              2016-11-03 16:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "And wishing them resurrected is a bit risky."


              2016-11-03 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "So we're saving it for an emergency?"

              2016-11-03 16:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I suppose that'd be the worst circumstance possible to do it in. Saving it until we've acquired more fantastic cosmic power might be worth it, though."


              2016-11-03 17:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "How much, precisely?"

              2016-11-03 17:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I want the ability to affect adjacency but have no particular expectation we'll get there. ...we're close on portals between adjacent worlds, though. Space can do this sort of permanent worldleaper gate thing that's lethal half the time but they think they can fix that ... I suppose you could always go home and see what we can be expected to come tell you happens if we resurrect the powerful entirely magic aliens..."


              2016-11-03 17:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Portals are possible with eclipse magic... that or somebody passed through, but they selectively admit specific eclipsed or people who've interacted with eclipsed in certain ways so I'm betting it's native.  But we're adjacency-limited.  Valar can do portals, are they limited to doing it from their Ardas or hard to convince to do 'em elsewhere or -?"

              2016-11-03 17:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Don't want to rely on them and what we especially would like is nice subtle portals from Space to its neighbors so we can send demons on projects without making it obvious that dimensional transit exists, and the Space Valar really don't like us."


              2016-11-03 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Do they also not like anybody who likes us?"

          Edited: 2016-11-03 17:44

              2016-11-03 17:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "You have someone in mind?"


              2016-11-03 17:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "No one in particular, it just seems unlikely that there is nobody in Space on good terms with the Space Valar who has an alt in another Arda who's friendly with the peal and could convince their Space alt to make a petition..."

              2016-11-03 17:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "A Lúthien or a Rúmil, probably - though the Lúthiens are all pretty not-okay with the Space situation, I don't know how wise it is to confront them with it a lot -"


              2016-11-03 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    Wince.

              2016-11-03 17:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "..."


              2016-11-03 17:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Rúmil in Ithil was one of the people Melkor grabbed on her way out and she got obliterated in the eclipse."

              2016-11-03 17:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
     

"If I ever get grabbed again you should just kill me, that's not - there'd be no -"


              2016-11-03 17:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    Kib squeezes his hand.

              2016-11-03 17:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Squeeze.


              2016-11-03 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Yeah, kinda figured to expect she'd rather not exist again."

              2016-11-03 18:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "There's occasional discussion on the Angband-survivors mailing list of how likely it is - it's a big multiverse -"


              2016-11-03 18:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Recapture, or not being out yet in the first place?"

              2016-11-03 18:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "The former, everyone's got different numbers for the latter -"


              2016-11-03 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Nod.

              2016-11-03 18:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "It is a big multiverse and there are plausibly dimensions with a lot of oomph but no dimensional transit and there are lots of ways things could go horribly wrong."


              2016-11-03 18:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Well.  Congratulations on not staying paranoidly home."

          Edited: 2016-11-03 19:40

              2016-11-03 18:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "That wouldn't make it less likely."


              2016-11-03 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "I guess not in the long run."

              2016-11-03 18:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c 
          

  

  
    "Is there a reason Melkor grabbed her particularly -"


              2016-11-03 18:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "I didn't ask Melkor and Rúmil didn't want to talk to me."

              2016-11-03 19:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    

              2016-11-03 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "She sort of had a point, it's possible I should've left Maitimë alone too - she did tell me she didn't want the option to start conversations herself -"

              2016-11-03 19:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "It was probably good for Maitimë but it does seem like it hurt you -"


              2016-11-03 19:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "I think I'd say 'distracted'.  Leaving her alone might've been pleasanter but it would've been less... the thing that we do instead of being hedonists?"

              2016-11-03 19:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    "Yes, but not having the option -"


              2016-11-03 19:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I wouldn't have opted to not have the option."

              2016-11-03 19:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I'm glad she'll be okay."


              2016-11-03 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Me too.  Will Boots need her awake for any of it, do you know -"

              2016-11-03 19:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Probably. Someone standard-timeline she might be able to just assume has all the exact same associations as us but yours isn't standard-timeline at all and there are thousands of them -"


              2016-11-03 19:26

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "And to fix panic attacks she has to induce one and sort of follow it home."

              2016-11-03 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "First part I might be able to route around by precognition so she doesn't have to actually wake up, if Boots will make a housecall, if she just needs to know what they are and doesn't need weird subtle artist sense impressions of them..."

              2016-11-03 19:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "Might need subtle artist sense impressions."

              2016-11-03 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Boots can keep her calm about being woken up, too - she'll be freaked out by that later but it won't lastingly upset her like it would one of you -"


              2016-11-03 19:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "- so it's better than not doing it?"

              2016-11-03 19:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Might be - what's she like when she wakes up-"


              2016-11-03 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Complains about how the fact that it happened demonstrates the superiority of the 'just kill her' option, if I leave her awake long enough she gets on the Internet and starts passive-aggressively pricing psions who aren't me who can do it."

              2016-11-03 19:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Yeah, have Boots calm her down, it'll be a lot faster than explaining and not really more terrifying."


              2016-11-03 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Okay."

              2016-11-03 19:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "And I expect Boots'll be happy to do one of these that doesn't end with the Maitimo dead."


              2016-11-03 19:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "That one sounded traumatizing for everyone involved, yes."

              2016-11-03 19:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    "We're really hoping to catch most Ardas sooner."


              2016-11-03 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Yeah, I guess Joy'll go stand in Eclipse and Ithil and see if there are any more branched off from there?"

              2016-11-03 20:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Yeah.  And check for more Bells in the neighborhood, we don't all fall on Ardas."

              2016-11-03 20:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "She might've done it already. Ardas have so far not been neighbors, but Eclipse could have several."


              2016-11-03 20:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Would they all have eclipses when their Trees died?"

              2016-11-03 20:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "...anyone's guess. An Eru might suppress an eclipse if it was just going to be a mass extinction event with no redeeming dramatic opportunities."


              2016-11-03 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Of course."

              2016-11-03 20:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "...I sort of expect that, actually. I'd be mildly surprised to find an Arda that was a tragic magic slag heap."


              2016-11-03 20:20

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "That'd be less 'variations on a theme', more 'the orchestra saw a spider and panicked during the overture'."

              2016-11-03 20:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "Not really Eru's style. I bet if Eclipse has neighboring Ardas they are magic-suppressed."


              2016-11-03 20:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Do you suppose they're suppressed to the point that my magic won't work there either?"

              2016-11-03 20:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Not sure. ...tempted to guess it depends on whether you'd be bursting in at a climactic moment - like, your magic might work there if we found it in the middle of the Battle of Unnumbered Tears, might not if it's 1440 -"


              2016-11-03 20:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It is so unreasonably difficult to do science and make predictions when there are omnipotent beings confounding it."

              2016-11-03 20:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Yep. Erus are way more permissive about exploits than Materia but - to a point -"


              2016-11-03 20:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "And they're all spread out, Materia seems localized to one cluster so far."

              2016-11-03 20:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "What with the more careful hopping we might not have found other Materia-type worlds if there are any."


              2016-11-03 20:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "They do have the clustering, though, which Ardas never do - I wonder if Erus next to each other move on purpose so they don't feel redundant -"

              2016-11-03 20:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "If Erus can affect adjacency then we should really talk to some. Offer them so many high fantasy movies in exchange for putting everybody next to Wish and Edda and Eclipse -"


              2016-11-03 20:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "I think Wish has us beat."

              2016-11-03 20:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Wish is great but they're constrained by Gem's time and the unknown parameters of the device."


              2016-11-03 20:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Eclipse trades natural disasters for randomly distributed magic with a long lead time.  It took a long time for Eclipse itself to work out a consistently constructive handling mechanism.  And we don't have resurrection."

              2016-11-03 20:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "What I really want is your powers to work more-than-locally, I can take or leave the random distribution in general. Somehow I feel like Eru won't help us and this is all academic."


              2016-11-03 20:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Probably.  I would like my powers to work nonlocally too, I feel very weird without them, at least eidetic memory doesn't need maintenance."

              2016-11-03 20:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Everyone who has a necklace may prefer your version so they are less disable-able by stealing their necklace."


              2016-11-03 20:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Happy to hand it out, just need to spread it over a few days so that I can eat enough to make up for it."

              2016-11-03 20:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Have you checked if Loki's healing spell does anything for you there - wouldn't particularly expect it to, but seems conceivable -"


              2016-11-03 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Doubt it.  All I got was the teleport, Elspeth's fast but she's not that fast, so I haven't tried it."

              2016-11-03 20:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "It also wouldn't surprise me if Hex could come up with something to make food consumption more convenient!"


              2016-11-03 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "That might be a big deal, I'll drop Iobel a note."

              2016-11-03 21:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Might also be worth paying a longer term precog to check what happens if lots of people relocate to your dimension - do any of them eclipse - and what it does for control training to leave the dimensional neighborhood -"


              2016-11-03 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "- yes, if people can do control training in the form of a couple years abroad that'd be huge, wow."

              2016-11-03 21:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "The multiverse'd be happy to have them - actually, I bet Mîr'd be best equipped for it, human population from around the same time period and fairly arbitrary magic."


              2016-11-03 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I bet if nothing else Patalon can be wished up into a particularly efficient virtuality site or something."

              2016-11-03 21:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "And we can get some more Fëanors on persistent psionic effects, and - if we rain immortality down on more people will that encourage mages to pick it up or make them decide they'll be priced out of the market -"


              2016-11-03 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Mages don't do immortality qua immortality, they do de-aging.  I'm not sure what the market effect would be but they'd probably have some takers for cosmetic reasons still..."

              2016-11-03 21:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Vanda Nossëo'll send you a resource list and you can decide what to do with it."


              2016-11-03 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Is Maitimë going to want to help or does that take longer -?"

              2016-11-03 21:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "That part comes in first, usually, actually."


              2016-11-03 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Okay.  Good.  I could figure it out myself but - rather not."

              2016-11-03 21:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "And it'll be good for her."


              2016-11-03 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Good."

              2016-11-03 21:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Thank you for being patient with her."


              2016-11-03 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Of course."

              2016-11-03 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Vanda Nosseo sends their resource list with a note that the Earth chronologically closest to theirs is Cube's and Maitimë should be told that Matirin gave his Bell the whole planet.


              2016-11-03 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    ...why specifically should Maitimë be told that?

              2016-11-03 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimë will be tempted to do nothing much  both because she expects that if this isn't real she will be nudged into being more interesting and because she will expect she can get a longer reprieve by testing its limits less. Conditional on it being real she would prefer to be nudged into doing things.


              2016-11-03 22:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    But how does reporting to her that Butterfly received Cube as a present do that.

              2016-11-03 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Being nudged to give her Bell the best presents is a constructive sort of nudge.


              2016-11-03 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    Okay.



Isabella explains to Maitimë's family where she vanished to and apologizes for not leaving a note.  She sits with Boots and her sleeping Maitimë to find out what all the associations are; Boots can't necessarily find all of them by description alone but she can find about half, and Isabella can tell which ones, so that'll cut down on how long Maitimë will have to be awake-and-not-yet-all-fixed -



- and then when Boots is out of things that can be done with a sleeping patient, Boots wakes her up.

              2016-11-03 22:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    ...there are two of Isabella and she doesn't know what the game is there - guess which one is real? But neither would be real - or maybe Maira found a way to insert herself into the dreams - one of the Isabellas has long hair maybe Maitimë gets to choose the real Isabella or a sub Isabella that'd seem like a game that would entertain Maira - the last hallucination was so good, the last hallucination had the premise she could die, this one is practically guaranteed not to have such a lovely premise -


              2016-11-03 22:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Hi lovely," says Standard Issue Isabella.  (Boots was able to find that one, she can call her that again without getting a flinch -)  "This is an alternate universe version of me with different more freeform mental powers and an actual therapy license.  You did say I could wake you up if I could fix it - she's at the limit of what she can do while you're asleep."

              2016-11-03 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "- what's she doing -"


              2016-11-03 22:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Keeping you from freaking out about being awake, at the moment.  Sibyl - uh, that's the disambiguating nickname your Bell picked - precogged a few things I usually need to talk to patients to find, but that was only enough to let me actually locate about half the associations that need pinching off, and also my method for preventing panic attacks does require me to induce one and follow it home, as it were."

              2016-11-03 22:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...okay."


              2016-11-03 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "There's alternate universe versions of you too and she's worked on them and they have been supplying advice."

              2016-11-03 23:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...it happened to them too -"


              2016-11-03 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ just
          

  

  
    "Most of them, yeah.  Differently, and later, the only Arda that's been multiversally hooked up earlier than ours its version of your mother is currently yea big."  Hover hand.  "But yeah."

              2016-11-03 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "But I don't like leaning on alt consent more than I have to - I don't need a cooperative mental state, just consent."

              2016-11-03 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "If it were the case that you were an alternate universe version of Isabella and the premises of this scenario were true you'd have permission to try to make it less deeply unpleasant to be conscious."


              2016-11-03 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Okay -"



And a standard introduction-to-subtle-arts-therapy later Boots proceeds.

              2016-11-03 23:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    She can watch a panic attack. She can have a list of associations - Isabella's posture, eye contact, looking up from the floor, standing or sitting or moving her arms -


              2016-11-03 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Sibyl has already heard them listed in precognition and doesn't wince anew.

          Edited: 2016-11-03 23:21

              2016-11-03 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Boots fixes the panic attack and goes pinch-pinch-pinch along all the problem associations.

              2016-11-03 23:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...how long -"


              2016-11-03 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "You've been unconscious for a couple years."

              2016-11-03 23:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "-you okay -"


              2016-11-03 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'm all right."

              2016-11-03 23:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Thank you."


              2016-11-03 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-11-03 23:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "How long does this part take -"


              2016-11-03 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I should be done in another eight hours of work total but I need to split it up because I have a stamina limit."

              2016-11-03 23:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Okay."


              2016-11-03 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I can put you back to sleep in between if you're not comfortable enough yet."

              2016-11-03 23:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "No, I'll stay up - I want to know the premise here, alternate universe versions of people?"


              2016-11-03 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    


"Lots.  There are more Ardas, this one is the genderswapped version and all your alts are guys.  So are two of mine.  There are more Earths, with all different magic systems.  Mine's the only world that does roles.  Worlds are or aren't next to each other and lots of things only work within one hop of the hub of the magic system or wherever something more portable is being used."

              2016-11-03 23:42

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "...and there are more Mairas and Melkors, some of which aren't dead..."


          Edited: 2016-11-03 23:45

              2016-11-03 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "One Melkor is still locked up and his version of Maira is supposed to be arrested any minute now for Valar values of minute, one Melkor ran away with his Maira alt in tow and hasn't been found yet, the rest are dead mostly with adjacency limited magic but there is one portable unwieldy solution."

              2016-11-03 23:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Okay. And regardless of intervening events all of them torture me -"


              2016-11-03 23:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah, speculation is Erus just kind of have it in for yous.  You have a human alt from a non-Arda and he's fine.  And there's a science fiction Arda where Elves are cyborgs and the you there is forked from an instance before he got captured and now there's six of those and they're, well, not tortured, they have other stuff going on."

              2016-11-03 23:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...oh?"


              2016-11-03 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Boyfriend drama and also their war wound up with Valinor being destroyed with everybody on it and then mostly put back but not with the Valar or Maiar, to extract an airtight oath from the Melkor and company.  I think my alt is more fucked up about that than yours are, mine's the one who actually did it."

              2016-11-03 23:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...yikes." Hug?


              2016-11-03 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Hug.

              2016-11-03 23:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "How's your alt doing -"


              2016-11-04 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Oh, he's mostly okay, another one of my alts showed up and put all the dead Ainur back.  You'll meet him if you feel like it or if you want a fancy brain surgery computer.  Although tiny-alt-of-your-mom can also do the fancy brain surgery computers."

              2016-11-04 00:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "There is a tiny alt of my mom who can do brain surgery?"


              2016-11-04 00:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Not surgically.  Destroyed-Valinor-Bell - his name is Cam - is a species that can create arbitrary matter, and that includes computer chips in people's brains, and tiny-your-mom who is the only member of the template to have actually picked a nickname and goes by Epic thinks that species is the coolest thing and has by assorted means emulated most of its traits."

              2016-11-04 00:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "That sounds like her - do my parents still have seven children when it's my father who has to do the actual having -"


              2016-11-04 00:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "They do!  Also one set adopted a random human baby because that Fëanáro was a tourist on a planet where human babies spontaneously appear and he decided to take one home."

              2016-11-04 00:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...continues to sound like her. Gosh, I'd hate being a boy."


              2016-11-04 00:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "The Arda gender roles also swap."

              2016-11-04 00:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Oh. ...guess that makes sense. And points to their inherent arbitrariness or something, wow."


              2016-11-04 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "No kidding.  Anyway, most of me are heterosexual girls so most of us aren't dating - Space Maitimo and Cam could have in theory but Space Maitimo dropped the ball and reportedly Mitros, the human one of you, was really exasperated about it, he married his me - Iobel - but it's a platonic political thing because she's a girl.  The other boy me, Kib, is dating his you and his Findekáne too but is married to this other guy.  Uh, if I had not fallen on you you would probably absent other divergences have wound up with Findekáne, fun fact."

          Edited: 2016-11-04 00:37

              2016-11-04 00:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Really. Huh. I was planning to stay virtuously celibate."


              2016-11-04 00:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Oh, yeah, she would have had to tease you about it for a long damn time even by Elf standards, but at this point some yous and hers are married."

              2016-11-04 00:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    " - wait -"


              2016-11-04 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah that confused me too.  They say it does actually work on the standard soul marriage architecture, expectation-controlled - my alt Gem accidentally married a half-Maia princess called Lúthien who hasn't been born here yet, because the expectations got just that confused - I'm a little surprised we haven't had any mishaps like that here but maybe Minassë spooked everybody and they've been avoiding hooking up with humans of any description?  But there's also an Arda where they've got free will and are just regular married.  Free will is distributable."

              2016-11-04 00:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "- well that's sort of inconvenient -"


              2016-11-04 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Kind of an infohazard.  Joy - that being the Lúthien's disambiguating nickname - was affected by learning that same-sex marriage is legal in the relevant Canada.  Seems to have followed the trajectory of same-role marriage on my Earth.  I named it Eclipse.  And this Arda is Ithil."

              2016-11-04 00:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Right, I guess the other Ardas wouldn't have moons -"


              2016-11-04 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "They actually do except the one with live Trees, but the eclipses aren't magic."

              2016-11-04 00:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Huh. And most humans don't have roles -"


              2016-11-04 00:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Not even the ones Eru dropped here, not systematically, it's just an occasional private thing instead.  I have yet to hear about any worlds in which gender gets that treatment for use in analogies."

              2016-11-04 00:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Gender seems more - necessary - but I'd think so, I suppose. Your Earth's anthropologists will be falling all over themselves all over again - how about you, how are you -"


              2016-11-04 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I'm all right, I said."

              2016-11-04 01:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...okay."


              2016-11-04 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "What?"

              2016-11-04 01:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Nothing."


              2016-11-04 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "My alts are neat and have lots of cool stuff and you're going to be fine.  I'm good."

              2016-11-04 01:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Good." She sits down. "Alts, is that the word?"


              2016-11-04 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "In English, yes.  Also they have universal translation."

              2016-11-04 01:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Mum must be going mad. - how many worlds -"


              2016-11-04 01:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "219 but only a fraction are officially interesting."

              2016-11-04 01:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Officially interesting? Are we?"


              2016-11-04 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Ardas are, anywhere with alts is."

              2016-11-04 01:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I am not totally thrilled Ardas are plural."


              2016-11-04 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Yeah, and ours is second nicest, too.  Rule seems to be that with the arguable exception of Space they're nicer the earlier a Bell drops in."

              2016-11-04 01:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Well, thanks for getting here so promptly."


              2016-11-04 01:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "You're welcome, it was entirely a matter of skill and derring-do and whatnot."

              2016-11-04 01:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    

              2016-11-04 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    - she smiled!



"Hers is nicest," she says, aiming a thumb at Boots.  "Live Trees, she saved Epic's mom with the power of therapy, his parenting situation still wasn't cutting it so she basically adopted him."

          Edited: 2016-11-04 01:47

              2016-11-04 01:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "...that sounds like it'd work out. Uh. Fascinatingly. - I'm having a bit of trouble imagining you parenting a my mother, but I think it'd be good for him."


          Edited: 2016-11-04 01:59

              2016-11-04 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "It sort of happened in fits and starts.  And Rúmil helps."

              2016-11-04 01:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That's good. ...ours is dead, did Isabella -"


              2016-11-04 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "Yeah, she wrote it up for everybody.  I haven't mentioned to mine yet and I don't think he's read it on his own either."

              2016-11-04 02:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    

              2016-11-04 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Your alts expect your Rúmil'd want to stay dead, I'm gonna wait for confirmation from him on that."

              2016-11-04 02:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I mean, I wanted to be dead. You're - pretty good at the terrifying mental tampering thing."


              2016-11-04 02:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Thanks."

              2016-11-04 02:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Sorry, it's just hard not to think what if the Enemy -"


              2016-11-04 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah.  This is actually how I convinced the Bell who went through Angband he was out, I stacked him up with some temporary stuff and he conceded that if the Enemy could do all that..."

              2016-11-04 02:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Then she made it with surviving orc mages and psions through the portal to another dimension she was working on and that dimension is probably a nightmare but for the time being my Earth and my Arda are probably safe."


              2016-11-04 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "...well, that's not what Kib concluded but he had different background assumptions, the existence of psions complicates matters some for you.  The powers are really different but they could probably emulate any specific telepathic application of my powerset I could name and of course it doesn't prove anything that subtle arts also gives me telekinesis."

          Edited: 2016-11-04 02:18

              2016-11-04 02:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I'm thinking this is likelier than not to be real, it's not a very productive lie. I'm glad your - alt - decided it was real."


              2016-11-04 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "We are too.  Although he coped better than yous do - er, after a period of coping much much worse, but Cam and Iobel snapped him out of that."

              2016-11-04 02:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "How's that?"


              2016-11-04 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "He was slightly vaguely informed about Enemy mindreading capabilities - not that 'can detect any actions you attempt to take and read your complete history of sense data' is much better - and turns out that if we expect to be mindread all the time we can sort of self-destruct and instead not have any thoughts to read.  Also when his memories were deleted he'd get them back in dreams because he's a reincarnation and 'getting memories back in dreams' comes with the package, so he couldn't be stuck very long convinced that the Enemy couldn't actually do that or that he hadn't actually been captured.  So they rescued him and he hadn't developed triggers or anything, he was literally not paying enough attention, but he was thoroughly unresponsive.  Cam and Iobel hung around narrating the thoughts he would've been having if he'd been having them and he figured if he couldn't prevent the Enemy from having his thoughts he might as well have them himself and then he was pretty okay, just wouldn't use magic or do politics until I finished convincing him."

              2016-11-04 02:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...huh. I'm glad he's okay."


              2016-11-04 14:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "So're we."

              2016-11-04 14:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "What's - going on, in the world, in the multiverse -"


              2016-11-04 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Lots of stuff, although we're very much current events ourselves.  Here, have a map -"  Sibyl has a chiplocked computer.  "Ardas are yellow, worlds with Earths are blue, red worlds are interesting but neither, little gray ones are boring, non-circle shapes have useful adjacency properties.  We're actually just guessing that Eclipse is the 'middle' of the magic system, this world between us and Wish has no inhabited planets with moons but my magic still works there but we could all be clustered around some other world.  Multiverse facts come in a wide range of pleasantnesses and any awkward talking around stuff is because of that.  Uh, I'm supposed to call your attention to the fact that your shapeshifting blue centaur alien alt Matirin gave my alt Butterfly her Earth."

          Edited: 2016-11-08 13:32

              2016-11-04 14:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Gave it to her? How does that work -"


              2016-11-04 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Her Earth was being invaded by smaller yuckier more horrifying aliens and his lot came to help and accumulated lots of political capital in so doing and then he turned himself in for the most justifiable war crimes of all time and went to be in political prison on his home planet - he has since been sprung - but not before leaving her all the political capital."

              2016-11-04 14:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Awwww. Is she having fun?"


              2016-11-04 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Yes, although he didn't actually tell her she was receiving a planet in advance so she snarks about that.  Also she's the only other Bell with an Alex, most of me are only children - Loki's adopted and has an older sister that way, Golden rounds to 'sibling' with some adopted inlaws, that's all."

              2016-11-04 14:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Do I always come with the full set -"


              2016-11-04 14:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah, even the human alt, so far nobody's found an Arda after you but before the twins."

              2016-11-04 14:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We need to introduce Laurië to a boy of her, it'll be entertaining."


              2016-11-04 14:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "There's a selection.  What are you envisioning happening there?"

              2016-11-04 14:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "They will find the competing gender roles thing really weird but get over it quickly enough to have a spectacular and globally-televised wedding on whoever's planet has more people to be impressed by such and then they'll sing together for all of time. ...are we genetically similar to our alts -"


              2016-11-04 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I'm genetically identical to Gem, Golden before she turned into a vampire, and Butterfly, and very similar to the others except Loki who is a frost giant, I don't think anybody's checked Ithil Elves against alts yet but Flat - as opposed to Space - Elf alts are in other cases identical."

              2016-11-04 15:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "In that case we should probably introduce Laurië to a space one first, she's gonna really really want to marry herself."


              2016-11-04 15:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "There's also the human one, who'd be less similar still.  He can actually sing to Elf standards but he had to wish it on, and he's not as pretty."

              2016-11-04 15:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "He wished to be as good at singing as his alts - actually, you know what, I'm not surprised, I'm only surprised he didn't wish to be better -"


              2016-11-04 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I'm told he did but I've been reading my alts' writeups so far and none of 'em are qualified to judge.  It was a backup wish, there's things Gem's not sure if they'll go through or not so they have to be wished by people who have backups in mind."

              2016-11-04 15:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Anyone wished a really really indelible suicide trigger -"


              2016-11-04 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    


"Your alts make do with a teleportation spell, is my understanding."

              2016-11-04 15:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "That sounds - nice, but - Eru can be presumed able to cut it off -"


              2016-11-04 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah, but, well, same with something purpose-designed for suicide."

          Edited: 2016-11-04 15:29

              2016-11-04 15:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): g
          

  

  
    "Yeah."


              2016-11-04 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "When I explained about you they wanted to know what year it was - one was found too late -"

              2016-11-04 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    

              2016-11-04 15:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Too late even with the terrifying mind powers? She can't just make me whatever shape you want?"


              2016-11-04 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "That's not the point.  I'm a therapist, not a - sculptor."

              2016-11-04 15:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "You're undoing a lot of sculpting."


              2016-11-04 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yeah."

              2016-11-04 15:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "When's too late - how long -"


              2016-11-04 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "Undiverted trajectory is fifty years sidereal in Angband followed by a would-be mercy-kill-suicide-mission by the Findekáno which Manwë sends an Eagle to turn into an actual rescue mission followed by centuries of miserable war and that is actually not too late - too late is - there's usually Silmarils.  Three of them, and later.  You and your mom and sisters would've - after Melkor violated her century of parole - sworn a not particularly well-worded oath to retrieve them undeterrably, which seemed like a good idea as long as the Enemy was the one who'd made off with them, but other people get hold of them and stupidly hang onto them and there is much more horrible oath-driven war and eventually the Valar show up and try to claim the Silmarils after not doing anything much for centuries and your alt and Macalaurië's are the only ones still alive and you have to go get the Silmarils and wind up getting hold of a couple of them and then your alt jumped with his into a chasm and spent entirely too long in Mandos and the peal got everybody out of Mandos, but -"

              2016-11-04 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "- couldn't make it okay."

              2016-11-04 15:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I'm so sorry -"


              2016-11-04 16:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I knew it might not work when I started.  But in retrospect it didn't have to be me personally, he didn't know any Bells or anything, never came up."

              2016-11-04 16:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Is there an Arda right around now in the timeline, no major tampering -"


              2016-11-04 16:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Closest is Shine, where Kib landed, but he derailed it like mad."

              2016-11-04 16:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "If we happened to stumble on one there's an only-slightly-unethical way to save mass-murdering mes. If you even wanted to, I wouldn't blame you if -"


              2016-11-04 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "Bell consensus on Silmaril-related mass murders is pretty much 'the ability to exercise moral agency on that sort of thing was wiped out when they swore the oath in the first place and if we find them post-Oath but pre-murder we still like them, and also, fuck Elu Thingol'.  What's the idea?"

              2016-11-04 16:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "What I'd want more than anything would be a chance to start over and do it right."


              2016-11-04 17:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "...what would the one of you who came with the place do, then?"

              2016-11-04 17:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "All these planets without any gods at all. I'm surprised any mes spend much time in their home worlds, really."


              2016-11-04 17:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "All right, I guess we can try pitching the weirdest reality show ever if we ever find an underailed Arda nowish."

              2016-11-04 17:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "The me will be very annoyed when everything is explained but they won't feel like it's just objectively better that they die even if they could be made to find life tolerable."


              2016-11-04 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "...does this need to be a different too-late one, would it be... a bit much... if we hauled the one out of his black hole -"

              2016-11-04 17:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I think you'd need to not tell them anything - get them out of Mandos, fix them as much as you can fix them without waking them, they kill themselves and they wake up a thousand years before it all started with just enough space to believe that they didn't do it - If we know that not existing is an option then it's really really really hard to keep on going -"


              2016-11-04 17:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "So this relies on being able to find another too-late and a matching variety of Arda at the same time or subsequently which we can stand to leave mostly alone because I assume that if one day it's like 'oh look it's a thousand years ago' and the next day it's 'oh look aliens' it looks way less plausible -"

              2016-11-04 17:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Yup. Eventually if we find enough Ardas there'll be matches but it's very very far from a magic solution."


              2016-11-04 17:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Well, better than it not being doable at all."

              2016-11-04 17:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Not sure who it's better for, but."


              2016-11-04 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "It might not be, we'd want to check with the Findekáno and also the couple of half-elves adopted during the Silmaril-related-murder-incidents.  And I guess other family members but they didn't seem even slightly inclined to be impediments to cessation of existence last time."

              2016-11-04 17:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "This time either. My family doesn't hold with obligations being a thing, really. Or, less than me, so if I don't think that's overriding then they won't raise it with me as if I might have missed it."


              2016-11-04 18:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Nod.

              2016-11-04 18:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Can't speak to my cousin or, uh, adopted children."


              2016-11-04 18:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Well, there's lots of Findekános to issue predictions about future Findekános and there's - just the one set of the adopted children but there are those."

              2016-11-04 18:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "What's the story there -"


              2016-11-04 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    There's a writeup; Sibyl digs it up and hands her computer over, scrolling down occasionally.

              2016-11-04 18:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "...weird."


              2016-11-04 18:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Little bit, yeah.  Elrond hangs on to the crystal ball there for lack of the usual suspects."

              2016-11-04 18:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I'd like to meet him. Or is that painful or something."


              2016-11-04 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "You do not even look identical to his dad or anything so it'd probably be fine."

              2016-11-04 18:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Kids - in wartime, too -"


              2016-11-04 18:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "I'm not actually sure but they may've been accidental?  We should look more into how half-Elves work."

              2016-11-04 18:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "That sounds valuable especially if I am correct in my anticipation that Laurië is going to run off and marry the first alt she meets who isn't genetically related to her."


              2016-11-04 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It seems somehow impolite to ask Elrond directly.  Maybe that Macalaurë knows, he co-parented them."

              2016-11-04 18:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Who are their birth parents -"


              2016-11-04 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Wasn't actually in the summary I read..."

              2016-11-04 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "They're descended from Lúthien somehow?  Who you don't have here yet either."

              2016-11-04 18:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...do I have an alt who is free to tell me who everyone is-"


              2016-11-04 18:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "There is a computerized dossier of Literally Everyone, Holy Shit, which I am told you will read nearly straight through and not be even slightly bored by the blurb on random-Edda-alien-number-six-hundred-thousand.  It can probably stand to wait until you have your own computer and can scroll through it on your own."

              2016-11-04 18:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Oh good."


              2016-11-04 18:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    (She smiled!!!)



"Alts are convenient!"

              2016-11-04 18:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And if this is fake Maira will have had to put so much time into it."


              2016-11-04 18:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "...yep.  Very elaborate."

              2016-11-04 18:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Hug?


              2016-11-04 18:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Hug.

              2016-11-04 18:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "If all our neighbors have eclipses and there are a bunch of Elves who can do lockdowns now then the first thing we should do is probably go find them, do we have a way to handle 'they have eclipses and more metabolic efficiency than us and are super powerful'?"


              2016-11-04 18:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Sorta depends on what the efficiency allows, if it breaks any hard limits.  Probably we want to show up friendly-like in case they have extra good precogs and have expected us since before I was born or something."

              2016-11-04 18:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...yeah, definitely friendly and probably not you in case they have really excellent telepaths and probably not anyone who has scary powerful magic in case there are other scary tricks psionics can pull with enough control..."


              2016-11-04 19:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Golden has a good mental defense, probably better than mine, and can cover other people temporarily.  Also some Space Elves don't mind considering themselves more-or-less expendable since they're easy to fork and resurrect."

              2016-11-04 19:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Can Golden cover people without going with them -"


              2016-11-04 19:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "No, she'd have to go along.  She isn't one of the heavy hitters in peal terms but she does have Loki's spells and stuff."

              2016-11-04 19:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Then maybe friendly eclipse-finding expeditions should include her and some Space Elves and unless there's a precog collision Isabella can tell us how they go anyway -"


              2016-11-04 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Unless they have collision-proof precogs but if they have that nothing but being friendly and lucky will save us."

              2016-11-04 19:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Yep. And - that seems a risk the peal takes any time they go dimension-hopping -"


              2016-11-04 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yes, but besides 'the multiverse is quite a place, isn't it' we do refine our sense of risk over time.  They used to do random hops and then they discovered my world and now they don't."

              2016-11-04 19:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Good thing they didn't land there first."


              2016-11-04 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "There were not in fact casualties when Cam did land there but it was very unnerving."

              2016-11-04 19:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And might have scared them off bouncing around finding everyone else."


              2016-11-04 19:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Most worlds are not found via random hop outside of the Edda and Wish neighborhoods, and Loki and Gem expect to be able to handle what they find near them.  The hop to my world was trying to track down the runaway Melkor."

              2016-11-04 19:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Shudder.


              2016-11-04 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "He might actually be there, where he'll fit right in with all the other evil gods and where the portable solution to Melkors needing dead cannot be relied upon to work."

              2016-11-04 19:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Does he need dead particularly by the standards of a world with multiple evil gods?"


              2016-11-04 19:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Melkors are a little more single-minded about the being evil gods thing, most of the ones from my worldcluster have something else going on too.  But mostly my entire world needs to be evacuated and then condemned as unsafe for sapient beings.  We're working on it."

              2016-11-04 19:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Sounds like a very worthy project."


              2016-11-04 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Thanks."

              2016-11-04 19:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "How much has my family been told about -"


              2016-11-04 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "They know that I whisked you off to see an alternate universe psychic therapist version of myself who I anticipated being told about, and that more alternate universe versions of people may swing by to visit, and that I'm reading up on all the interesting alternate-universe-related facts and will be more able to answer questions after I have finished doing that."

              2016-11-04 19:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. I should let them all know I'm going to be okay -"


              2016-11-04 19:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It's also probably going to be impractical to keep certain secrets when some of your alts are openly married to their Findekános, you - possibly after consulting them - know better than I how to handle that.  Kib thinks that as soon as that part is known your mom will put together the part about me."

              2016-11-04 19:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "And how do versions of her typically take it -"


              2016-11-04 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "They are fine with the disapproved-kind-of-monosexuality thing and your mom likes me in principle; they don't like Findekános, Kib went for a while with his Fëanáro aware that he was dating his Maitimo but unaware that either one was dating their Findekáno.  Then Kib turned out to be married and his Fëanáro was passive-aggressive about that because he wasn't clear on the whole 'reincarnated, gradually recovering memories from last time around' thing until Kib noticed he was being passive-aggressive and went and repeated the story to his face.  Kib thinks he figured out about Findekáno around the time he rode a pterodactyl to Angband and came home with their Maitimo, but that was never explicitly brought up until they got married."

              2016-11-04 19:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "How'd he take that?"


              2016-11-04 19:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Loudly announced that his children could do whatever they liked, did not as far as I'm aware make a fuss about it even in private, not sure how much leeway the pterodactyl-borne rescue mission earned the Findekáno-whose-nickname-is-Pterodactyl."

              2016-11-04 19:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I think it'll upset my cousin to learn that her alts usually rescue me. Just a bit."


              2016-11-04 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Well, for a value of 'usually' that means 'three times of eight Ardas', but by default sure - why?"

              2016-11-04 19:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Because it'll mean she should have tried? Even though that's stupid. And was presumably also stupid in the universes where they did it."


              2016-11-04 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Intensely stupid in the case where it only worked because of a timely Eagle, a bit less so in the better-equipped Shine instance, prohibitively stupid when she'd have had to mount the rescue mission from Valinor - also default trajectory it takes fifty years."

              2016-11-04 20:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Would the killing me part have worked sans Eagle -"


              2016-11-04 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Probably but only because for some reason it turned out to be possible to make it to the inexplicably outdoor holding location on foot while fucking singing a fucking song not even a magic song instead of trying that resulting in immediate death by orc.  Probably doesn't work even that well with Liz around."

          Edited: 2016-11-04 20:12

              2016-11-04 20:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "...yeah probably not -"


              2016-11-04 20:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Squeeze.

              2016-11-04 20:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And if she tilts her head up for a kiss -


              2016-11-04 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    


Kiss.

              2016-11-04 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I will be out of your way for the day in forty-five minutes."

              2016-11-04 20:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Are humans rarely monosexual even outside Eclipse or is that another your-kind-of-humans thing -"


              2016-11-04 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "Humans are mostly monosexual outside of Eclipse.  And mostly heterosexual.  Bells are also usually these things but not always."

              2016-11-04 20:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "So most humans are a lot more like Elves. Huh."


              2016-11-04 20:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Eclipse humans are also more polyamorous.  But have a lower rate of unintended pregnancy!"

              2016-11-04 20:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Shudder. "I assume the multiverse has solved that?"


              2016-11-04 20:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "There is a Noldor planet in Edda called Vanda Nossëo and they have a thing and hand it out like candy.  Alex's alt is a heterosexual girl and also a world-famous performance artist with groupies and she was singing the praises of her magic ring specifically to annoy Alex.  Her name's Alexandra, Andi for short."

              2016-11-04 20:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh good. ...I think I should like to see a Noldorin planet that's inventing and distributing magic rings of birth control -"


              2016-11-04 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "We can go after Boots is done if you like?  It's also where Golden's daughter Elspeth hangs out a lot of the time and she's the quickest way to get Loki's spells, though you can also just read them if she's not handy."

              2016-11-04 20:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "A teleport would be nice."


              2016-11-04 20:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I got it counterfactually and was waiting for Andi and Joy when they got there.  Elspeth is also capable of turning Valar into reasonable people, she's got magic truth-telling powers that stretch in all kinds of fun ways like 'telling the truth really fast' or 'telling the truth so that Valar actually understand it'  or 'telling the truth to a hunk of metal about how it is supposed to be magic'."

              2016-11-04 20:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Ooooooh. So if we do nail down artifacts that make psionic effects permanent we can mass-produce them."


              2016-11-04 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, and some people on Vanda Nossëo have wished on rapid artifact production sort of the same way she does it too."

              2016-11-04 20:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I want to see this place, I want to know what we're working with -"


              2016-11-04 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "The three big multiversal hub spots are Vanda Nossëo in Edda, Mîr in Wish, and Elendil in Warp.  And Space Arda, but that's more 'it's literally in the middle of everything adjacencywise, and has some personnel conveniences special to Space Elves' than a political hub-shaped organization.  We're closer to Mîr but Vanda Nossëo is more Noldorin in character by far, it's a reasonable first stop."

              2016-11-04 21:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Once Boots is done, then." She kneels and puts her head in Isabella's lap.


              2016-11-04 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Hand on cheek just like last time she was awake.  "I'll tell Cam and Epic whichever one of them is free sooner should be ready to give you a computer chip?"

              2016-11-04 21:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh, good. That way I can know all the people before I go out and meet them."


              2016-11-04 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "And all the people will be like 'you must be one of that redheaded template that knows everybody'!"

              2016-11-04 21:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Do the others all look alike?"


              2016-11-04 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "The Elves do.  Human one has short hair and a beard but he's recognizable.  Andalite one - that's the centaur aliens - looks like a centaur alien, but when he shapeshifted into a human he somehow landed on the same phenotype, it's weird."

              2016-11-04 21:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "That's really weird. Just him, or does any centaur alien who morphs human land on the phenotype their alts have..."


              2016-11-04 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "This happened with all the ones who picked up human forms before the world pealed, yeah - since then they've just been acquiring their alts as shapeshifting templates."

              2016-11-04 21:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Can we have shapeshifting or is it a centaur alien only thing?"


              2016-11-04 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "You can have it but it only works in the neighborhood, that's why that world is square on the map."

              2016-11-04 21:34

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Awww. ....we should probably have at least one psion who's going to stay here all the time who people should come tell immediately if bad things happen anywhere - if you're going to want to travel -"


              2016-11-04 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah, good plan."

              2016-11-04 21:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Lean.


              2016-11-04 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I missed you."

              2016-11-04 21:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I'm so sorry."


              2016-11-04 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Shoulderpats.  "Occasionally I'd sit with you like you were just actually asleep but it felt weird so I mostly didn't."

              2016-11-04 21:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Lucid dreaming wouldn't work? Not that I'd have appreciated it, but you could hypothetically do whatever you wanted -"


              2016-11-04 21:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It works, it's just all - dreamy.  By that logic I should never bother doing anything in real life that I could put together in dream form.  And you do realize that insofar as I can determine that you don't appreciate things that affects both my enjoyment of a hypothetical and my resolve to hypothetically try it?"

              2016-11-04 21:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...right."


              2016-11-04 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I did check what happened if you woke up.  It was 'complain and price psions on the internet'."

              2016-11-04 22:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Sorry, I should've thought that you might do that and resolved to be delightful for an hour after waking up."


              2016-11-04 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "That would've had its own problems."

              2016-11-04 22:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I have a blind spot in modeling you where even when I'm conditioning on you not being Maira I still expect you to be, on some level."


              2016-11-04 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Well, the problem isn't even just 'pretending-based delightfulness is nondelightful', since you did demonstrate I could maybe not tell; there's also 'what if you'd been asleep for thirty years and I'd developed a two hour range'."

              2016-11-04 22:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That would have been awkward."


              2016-11-04 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "A bit."

              2016-11-04 22:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Sorry."


              2016-11-04 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "It's okay.  I love you."

              2016-11-04 22:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I love you."


              2016-11-04 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Contented sighing.

              2016-11-04 22:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    A knock on the door.  "You rang?"

              2016-11-04 22:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    Boots gets it, not having a head in her lap nor needing to remain still to work.

              2016-11-04 22:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    In comes Cam.  "Hey, welcome to the world of the awake, you want a chiplocked computer?"

              2016-11-04 22:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Love one. - huh."


              2016-11-04 22:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Chip installed, here's a computer to go with it."  He tosses her a computer like Sibyl's.  "Huh?"

              2016-11-04 22:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...oh, Isabella said that my alts were all the socially-unacceptable kind of monosexual but I guess I didn't think much of it? I'd been assuming that my problem was that the most appealing person in the world happened to be a girl, not that I was categorically broken on that front --"


              2016-11-04 22:39

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "You will sound very provincial if you go around referring to this as being 'broken', FYI.  Do I parse as a Bell that instantly or is it just that you already knew?"

              2016-11-04 22:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It would probably have taken me a sentence or two if I hadn't already known."


              2016-11-04 22:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Wag.  "Anyway, enjoy your computer, you'll need to teach it to respond to your thoughts."

              2016-11-04 22:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "How do I do that, or is it self-evident?"


              2016-11-04 22:55

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "It has a tutorial on it - hold it like Sibyl's doing."

              2016-11-04 22:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Computer?


              2016-11-04 22:57

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): smiling
          

  

  
    Tutorial!

              2016-11-04 22:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And then the really large folder of names!!! She's so happy!


              2016-11-04 22:59

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "Seeya.  Let me know if you need stuff."  Pop.

              2016-11-04 23:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'm just going to read these until Boots is done for the day, if that's okay."


              2016-11-04 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Course it is."

              2016-11-04 23:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    These are so many people. She's very happy.


              2016-11-04 23:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "- okay, I'm out.  I'll finish up tomorrow."

              2016-11-04 23:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thank you very much. You have very useful powers."


              2016-11-04 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "You're welcome!  New Bells are always surprised one of us is a therapist but I keep coming in useful!"

          Edited: 2016-11-04 23:09

              2016-11-04 23:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "As long as there are Ardas, to be sure!"


              2016-11-04 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Enjoy Vanda Nossëo."  Pop.

              2016-11-04 23:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Shall we go?"


              2016-11-04 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Smooch.  "Yes."



Nine hops!  Edda!

              2016-11-04 23:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Ooooooooh it's pretty!


              2016-11-04 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Of course.  Elves made it.

              2016-11-04 23:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Well, they did a good job. "What's the agenda?"


              2016-11-04 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I've already been here, what d'you wanna see?  Could look for Elspeth..."

              2016-11-04 23:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Sure, sounds good. Have you met my local alts?"


              2016-11-04 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "No, I met the Shine one and he probably put me in the giant dossier thing but Vanda Nossëo's was elsewhere when I came through.  I have met all my alts but I think Bells find new Bells more interesting than random other peal people do."

          Edited: 2016-11-10 02:23

              2016-11-04 23:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "All of them? How long ago did you find them -"


              2016-11-04 23:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "A few days, Boots did a bunch while you were under - she can't actually work through my sleep thing, we had to transfer you over to her version.  And people came to visit me and I went and looked at stuff and read everything."

              2016-11-04 23:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Fun. I am curious what my alts are like but not much more than baseline curiosity about interesting new people."


              2016-11-04 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Whereas Bells are self-absorbed enough to find alts of ourselves the most inherently fascinating thing of all time, although only Cam and Loki are actually dating each other, it's not as apparently inevitable as you suggested it is with Macalaurië and alts."

              2016-11-04 23:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "If you're mostly straight girls and often attached by the time you meet that'd rather explain that - a Laurië who was already married wouldn't drop someone -"


              2016-11-04 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Sure, but they're never already married, whereas a bunch of me are to a wide variety of people.  I'm not supposed to meet Golden's husband because he's weirded out by people who look like her and aren't, and Kib will gush about his husband at the slightest provocation, and there's Gem and Joy who are very cute at each other, and Boots is dating her Rúmil - not sure if you picked up on that or just that she's fond? - and then there's Cam and Loki.  Rest of 'em are single unless you count Iobel being technically married."

          Edited: 2016-11-04 23:44

              2016-11-04 23:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Who does that leave, Butterfly and T'Mir?"


              2016-11-04 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Both single and not feeling particularly urgent to stop but they'd let somebody set 'em up if there were somebody to set 'em up with."

              2016-11-04 23:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Golden and Kib's spouses are one-offs?"


              2016-11-04 23:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah.  Kib wholeheartedly recommends somebody snap up another Aydanci if one comes to be available; Golden's more reserved about Edward, there's a possibility they only work because he fell in irrevocable ultra-intense vampire love with her at first sight."

              2016-11-04 23:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "That does seem like it would help."


              2016-11-04 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "A bit, yes.  That and it's symmetrical in vampires so if she wanted the local brand of immortality..."

              2016-11-04 23:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Shiver.


              2016-11-04 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, Golden did put it off until she was in love with him anyway."

          Edited: 2016-11-04 23:56

              2016-11-04 23:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "How many exciting varieties of mind control does the universe have -"


              2016-11-05 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Aurum has two kinds of species-specific pairbonding things, there's more people with Boots's powers, Warp has some species with psi abilities but Boots pretty much categorically outclasses them all, Wish can throw mind-altering wishes and mind-altering powers if you become a magic rock but Gem's careful about wishes that might do that, spellbinders are pretty flexible but do have particular trouble with mind-affecting spells in general compared to other things, Edda contains the Mind and Soul stones which are the ones Loki is not advised to try operating, and there are Yeerks who are not magic but are mind-controlly, did the dossier contain a footnote or anything -?"

              2016-11-05 00:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "It had species. That is a lot of exciting varieties of mind control."


              2016-11-05 00:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah I just don't know if it has 'and then there's Ristrell, who is a Yeerk' or if it has 'and then there's Ristrell, who is a Yeerk, which are like this'."

              2016-11-05 00:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "There are all kinds of endnotes but I hadn't gotten there yet."


              2016-11-05 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "I can explain Yeerks or you can skip 'em for now, they're not an ongoing threat."

              2016-11-05 00:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yeerks seem like a perfectly fine thing to explain while we're looking for Elspeth."


              2016-11-05 00:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeerks are the small horrifying aliens who were invading Butterfly's Earth.  Their empire has been conquered and all Yeerks are currently under much more neighborly jurisdiction.  They're slug-like, yea big," gesture, "and parasitic in the sense that in order to do things other than be aquatic slugs they crawl in people's ears and wrap around their brains and apprehend their contents astonishingly fast and pilot the bodies however they like from there."

              2016-11-05 00:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Yikes."


              2016-11-05 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Yeah, Matirin kind of has 'Yeerks' where Elves of you have 'Angband', I think."

              2016-11-05 00:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "They got him?"


              2016-11-05 00:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m ~ ma'am
          

  

  
    "Yeah.  Butterfly too but his was worse, she had very nearly a best-case involuntary Yeerking scenario - Butterfly's Yeerk has since permanently shapeshifted human and lives in Cube's Israel - and Matirin was not Yeerked for very long but it was long enough for the Yeerk to use him to kill his Tyelcormë alt."

          Edited: 2016-11-05 00:44

              2016-11-05 00:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Shudder. "...Tyelcormë also might marry an alt of hers, come to think of it, it's going to be an epidemic."


              2016-11-05 00:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I can get in principle how alts of me would work with each other but it's an extra inferential step in my case because I'm pretty sure I don't come in sub even if you found a dozen Eclipse-style planets."

              2016-11-05 00:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah, likewise, I'm totally incompatible with me even if we find more girls."


              2016-11-05 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Island thinks you and me only work because I found you early and it wouldn't have worked if you were older."

              2016-11-05 00:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I mean, apparently I find someone? If I was happily in a relationship I'd - still pine, but I'd get over it a lot faster -"


              2016-11-05 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Island didn't get over it at all, instead polyamory happened.  But not before he managed to mortally offend Kib and need Pterodactyl to rescue him."

              2016-11-05 00:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...ooooh, do tell."


              2016-11-05 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    It is a funny story, in retrospect, if one does not object to laughing at Island's expense.

              2016-11-05 00:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Only a tiny bit. "...hmm, okay, so if you'd landed on us later - I would gush endlessly to Findekáne about how you were the best human in the world and the way she plays Governor and I think I'm in love, that bit's plausible, but Findekáne would probably not go 'that does sound like a very crushable person, I am not melodramatic and deeply closeted so I shall ask her out' - because, like, I'd be miserably jealous and she'd anticipate as much -"


              2016-11-05 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah, adding the role complicates it there some."

              2016-11-05 01:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "So much! I do wish it worked out because 'most of your alts are happily married to theirs' is quite an endorsement of a person but probably I would have just written a lot of melodramatic songs and then been fine - until you found a sub, and then written more melodramatic songs..."


              2016-11-05 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I wonder just how much creative output is permanently squirreled away never to see the light of day, privately ode-ing this or that unattainable...  Anyway the population of Eclipse is unusually polyamorous but I don't think I am, I didn't pass 'sharing' in kindergarten."

          Edited: 2016-11-05 12:37

              2016-11-05 12:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Kiss. "All yours. Unusually polyamorous compared to nondynamic humans? Are humans generally the same across Earths?"


          Edited: 2016-11-05 21:33

              2016-11-05 21:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Per time period modulo whatever else is going on, but it's pretty easily perturbed."

              2016-11-05 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "And Elves?"


              2016-11-05 21:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Almost creepily similar across the board, but that's par for the course on Arda traits generally."

          Edited: 2016-11-05 21:46

              2016-11-05 21:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    Oh look!  An Elspeth!  She is not going to try to convince the new Maitmo that she is not in Angband because that is known to be disconcerting but she can distribute spells.

          Edited: 2016-11-05 21:48

              2016-11-05 21:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh good. A teleport will be really nice."


              2016-11-05 21:49

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Naturally.  This will take a while.  But less than an hour or Sibyl would not have been able to meet Joy and Andi when they landed in Eclipse.  Other spells can be after the teleport.  Here are 209 conceptual letters!  Here is a shitton of gibberish!

              2016-11-05 21:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She'll remember it. Of course.


              2016-11-05 21:52

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    Of course!



"Any questions while I run through this?"

              2016-11-05 21:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Lots but I assume it's all in the files -"


              2016-11-05 21:58

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): e ~ snerk
          

  

  
    "Mostly.  I like explaining things though."

              2016-11-05 22:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "In that case - who's been in contact with the multiverse longest, what's the dimension with the most people and the dimension with the least and how rapidly are we turning up new ones and what are the bottlenecks there -"


          Edited: 2016-11-05 22:21

              2016-11-05 22:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "Space and Hex were the first deliberate interworld meeting.  The others branched off from that except Boots and Epic and Scroll found Warp independently.  Warp is most crowded, followed by Edda - we think, those are estimates - and the least is a Shadow neighbor with what appears to be a population of exactly four fused hivemind things two of whom are considering a merger, but if you don't count that it's an Edda neighbor with Stone Age humans who have a population of a few thousand and so far refuse to talk to any visitors.  Uncontrolled worldleaping is now considered unsafe so we're only looking for worlds by parameter now and that slows us down, but it's still about one a month, mostly around Wish, and the bottleneck is how quickly we can feel reasonable about moving on from the typical new one having done some reasonable first-pass interventions and mined it for useful contents."

          Edited: 2016-11-05 22:51

              2016-11-05 22:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "How many of those know of the multiverse, how many are we actively involved in -"


              2016-11-05 22:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "A majority of worlds have at least one or two natives who know at least a little about the multiverse because it's usually more accurate to supplement conjuration and reading with actually talking to somebody, but in most it's nothing approaching common knowledge.  There's ongoing projects in or confederated status of polities in fifty-three."

              2016-11-05 22:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Nod. "What do most of the Noldor do with their time -"


              2016-11-05 23:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): f ~ right then
          

  

  
    "Develop stuff.  The ones who do music have to be in Flat Ardas, it doesn't work if composed outside of them, but Cam made them a dwarf planet in Elentári so they don't have to be on the usual one.  And distribute things, and Elves are usually a first choice for getting and using wished-on powers if Gem doesn't find people from Wish to do it because on a population level they're very trustworthy."

              2016-11-05 23:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Most people are that sick of Arda? Not even just Valinor, the whole world?"


              2016-11-05 23:14

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    "Yours might be an exception since you're from early and didn't have the specific Valar failure mode of Telperion, but mostly the Noldor are very sick of the Valar.  Which isn't entirely fair since I can make Valar much more reasonable but still inspires a lot of not-living-in-Ardas."

              2016-11-05 23:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "What do they do -"


              2016-11-05 23:29

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    "Kicked Boots back to Materia because they panicked about her doing too much too quickly and inspiring Epic likewise.  Be almost completely useless during standard trajectory wars for multiple centuries.  Exhibit excess social conservatism and use that to decide who should be dead.  Doom the entire Noldor over a fight for some boats, in standard trajectory."  Elspeth comes with magical footnotes.

              2016-11-05 23:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Yikes. And here I was about to rule ours 'not actually that bad' - should I be convincing my people to come here, is there an efficiency loss having them all still situated in Valinor -"


              2016-11-05 23:37

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "No need to move if they don't want to.  Shine retains a lot of its Noldo population too - so does Telperion, the Boots incident mostly offended only people particularly close to her.  And I've already swung by to explain incarnates to your set, it helps a lot."

              2016-11-05 23:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh good. Who all is a member of Vanda Nossëo -"


              2016-11-05 23:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): c ~ happy
          

  

  
    List!

              2016-11-05 23:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And what do they get -"


              2016-11-05 23:43

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    More list!

              2016-11-05 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    She's awake and smiling and interested in things!!!!

              2016-11-05 23:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    She totally is! She wants a tech summary next!


              2016-11-05 23:50

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    And by the time Elspeth has finished with that the teleport spell has also been conveyed!

              2016-11-05 23:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
     

Pop.

Pop. 

 

She hugs Isabella. "It helps a lot - just having that -"


              2016-11-05 23:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Hug.  "Good."

              2016-11-05 23:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Can we have the rest of the spells as well-"


              2016-11-06 00:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    "Do you need them fast?  I was planning to be home in half an hour."

              2016-11-06 00:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "No, we can look them up later - what do you do as Princess of the Golden Empire -"


              2016-11-06 00:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): a ~ whee!
          

  

  
    "Public relations!"

              2016-11-06 00:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Any tips for us?"


              2016-11-06 00:03

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): d ~ sporfle
          

  

  
    "Unfortunately my strategy relies heavily on being me."

              2016-11-06 00:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I suppose it might. Okay. Thank you for the spell and explanations!"


              2016-11-06 00:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): b ~ princess
          

  

  
    "You're welcome!"  Pop.

              2016-11-06 00:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "You thinking about how much we share with Earth?"


              2016-11-06 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, I want to be pretty sure I've thought through interactions of all the stuff with eclipsed powers before I turn it loose."

              2016-11-06 00:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "The magic, definitely. The tech we could bring home today, except we'd have to explain it somehow..."


              2016-11-06 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yep.  I do not think we can pin it all on your mom."

              2016-11-06 00:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "I mean, I am curious what people will assume if we just proffer no explanation whatsoever. ...we could have the Andalites make contact and pretend to be from some-moonless-elsewhere in the same dimension, if we want to drop all the stuff before explaining the multiverse."


              2016-11-06 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Most of the Andalites are not actually likely to be friendly to this project, we'd bottleneck on the availability of the ones who went and helped out Cube's Earth.  Standard-issue Andalites have serious taboos on sharing technology and are currently the victims of Butterfly trolling them by not sharing the teleport."

              2016-11-06 00:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Snort. Sigh. "...if the multiverse'll become public knowledge at any point in the next year, some people already know about it -"


              2016-11-06 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "No they don't, because there's no way the multiverse becomes public knowledge without my involvement and my involvement means precognition."

              2016-11-06 00:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...should we assume we're fuzzing pretty much everything, what with how much the new tech would influence -"


              2016-11-06 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...yeah, probably, although the longrange ones often make their niche work by being the sort of person who might hole up in their house and get food delivered and watch preexisting TV and read only coded precog info channels for an extended period."

              2016-11-06 00:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That sounds terrible. - I suppose you know better than I whether there are genocides or refugee crises or whatever ongoing, such that we can't just wait -"


              2016-11-06 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Currently genocide-free.  Last eclipse was hard on Sri Lanka but I'm not sure I'd call the refugee situation a crisis."

              2016-11-06 00:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Then we can table that, figuring out whether people can wait out control training extradimensionally and finding our poor neighbors probably takes priority - two hundred worlds and none where the sapients drove themselves extinct, that's interesting -"


              2016-11-06 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "There's speculation that this is somehow selected for by all known worldfinding methods."

              2016-11-06 00:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "That'd do it. The ones that allow parameters can't parameterize for 'uninhabited'?"


              2016-11-06 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...y'know, I am not actually sure they've tried that."  Computer message.

              2016-11-06 01:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Might be useful to have an empty dimension for something and feels really valuable to know how many worlds do wipe themselves out -"


              2016-11-06 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "If we can only find uninhabited worlds by looking for them we can only turn that into a ratio when we're sure we've found all worlds adjacent to somewhere."

              2016-11-06 01:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Tesseract not in a mood to give us a count on Loki's neighbors?"


              2016-11-06 01:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "It's been mad since it found out there are non-adjacent worlds."

              2016-11-06 01:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And not that kind of mad conducive to 'trust us, we're trying to fix that'?"


              2016-11-06 01:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Apparently not.  Won't talk to people besides Loki, either."

              2016-11-06 01:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Shame. Okay. ...it doesn't actually look like there's anything urgent for us, then, if we want Golden to intend hard enough to look for Eclipse-neighbors and Earth's not in a state that'd justify immediate tech dumping and Arda I assume continues to be entirely fine -"


              2016-11-06 01:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Pretty much.  I mean, we should do a slow plausibly deniable tech dump for sure, and magic songs and stuff we can claim are from Ithil, but no need to panic or anything."

              2016-11-06 01:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I realize 'underdemanded' is a ridiculous way to feel, but -"


              2016-11-06 01:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    And pop there's another Maitimo a short distance off.


              2016-11-06 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Oh look a you."

              2016-11-06 01:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Did you guess the first time you saw one? - I'm Swift, nice to meet you -"


              2016-11-06 01:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Haven't picked a nickname - I don't want to steadily ruin all of the words I have positive associations with -"


              2016-11-06 01:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 2
          

  

  
    "Yep, so go with something specific to this scenario - or, most usefully, something that differentiates your timeline from the standard trajectory, which suffices as specific to this scenario and is easier to explain to people who want to be in denial about -"


              2016-11-06 01:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah. Dream?"


              2016-11-06 01:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Works. Anyway, nice to meet you, welcome to Vanda Nossëo we have a very enviable list of projects ranked by estimated lives-saved-per-hour I'd encourage you to do something but I in fact took a vacation, first, and that has something to recommend it -"


              2016-11-06 01:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I think a vacation is the opposite of what I need right now - I made sure everything back home could run without me, and now all of it does, see-"


              2016-11-06 01:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "So take a vacation from Ardas, if not from doing things. Matirin got himself a lot of Charps with knowledge of the whole tech tree up through the modern Internet and has been hopping around leaving them in little auditoriums to teach endless physics and biology classes to anyone who wants to learn, which natural experiment is of course very interesting but it could stand some followup. Or you could just grab the top priorities off the aforementioned enviable projects list."


              2016-11-06 01:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I did guess but mostly based on 'tall, redheaded, pretty, accompanying Kib to come say hi to me' rather than psychic mannerism analysis."

              2016-11-06 01:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "I think Island was terribly excited to have alt validation of his romantic decisions."


              2016-11-06 01:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You're married."


              2016-11-06 01:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "I am!!! I highly recommend it. Findekáno is the one who set up our current way of handling priorities and he's been corralling the musicians - everyone agrees that what we need them to develop is a better healing song, and deaging, and ideally long-distance communication, and instead they keep coming out with cosmetic deaging and street-sweeping and metal-polishing."


              2016-11-06 01:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Laurië too?"


              2016-11-06 01:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "My brother goes by Cáno. And no, he did stacked perception and a few other things in that vein during the war and is all over the long-distance communication development project. But he's not our only musician -"


              2016-11-06 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "But we've got several of him!"


              2016-11-06 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Two of which are about to run off on a very dramatic televised honeymoon, unless I miss my mark -"


              2016-11-06 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Nah, I'm expecting that as well."


              2016-11-06 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Giggle.  "But there are so many to choose from, won't she have to dither for an Elf-while?"

              2016-11-06 01:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "She'll go for at-first-sight," they both say simultaneously, "and therefore it's on me to make sure the first one is also the most suited," Maitimë adds.


              2016-11-06 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "So you need to go Macalaurë-interviewing."

              2016-11-06 01:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I mean, I know the personalities, it probably goes off life-circumstances -"


              2016-11-06 01:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "They in fact marry in the standard continuity, so Luster's and Millennia's are - I am assuming Shadow is out -"


              2016-11-06 01:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "- hmmm?"


              2016-11-06 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Uh, there's an Arda where the Enemy was sort of subtler and most relevantly this means Rúmil came out extra fucked up, was not in a position to do good supplementary parenting to the Fëanor, this snowballed and all seven of his kids there were badly brought up?  ...details unpleasant."

              2016-11-06 01:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Then I'll trust Swift. And I assume the blue aliens don't interbreed with humans -"


              2016-11-06 01:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Can, actually, in morph, but yes, I don't think that's a good match either. Leaves you Shine, Elentári, Hex, and Space, which has five -"


              2016-11-06 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Are the Space ones differentiated to speak of?"

              2016-11-06 01:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Little bit - Space music isn't magic and they were delighted to hear there's somewhere where it was, so a couple moved to Telperion and the other three to Shine to help with modernization projects."


              2016-11-06 01:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Picking one of those if they all have close forks sounds awkward, but maybe just to me?"

              2016-11-06 01:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Little bit, and they might prefer to marry someone who can fork in case they decide to do it again - it turns out that Noldor, put in that setting, take forking to heart as a very important part of their culture -"


              2016-11-06 01:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Makes sense, with so much to do -"


              2016-11-06 01:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Yeah. So you want to point your sister here or at Hex or Stork - does she want to have kids -"


          Edited: 2016-11-06 01:20

              2016-11-06 01:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Oh, are genderswapped alts, like, genetically siblings -"


              2016-11-06 01:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "We might want to check."


              2016-11-06 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Cam was going to, maybe he's had a minute since he said that -"  Check.  "Yeah they are."

              2016-11-06 01:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "In that case maybe introduce her to Makariel -"


          Edited: 2016-11-06 01:28

              2016-11-06 01:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Human ones do not match," agrees Sibyl.

              2016-11-06 01:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Well, then, there we are, the small choir that will doubtless ensue from this marriage will not have any inbreeding problems."


              2016-11-06 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "But if they're half-Elves they might not emerge from the womb as perfect virtuosi without magical augmentation!"

              2016-11-06 01:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I was assuming even unaugmented Makarial can sing?"


              2016-11-06 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Yeah, just not Elfily."

              2016-11-06 13:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "How do half-elf kids even work -"


              2016-11-06 13:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "Mostly like humans - no oaths, age to maturity fast and to old age eventually - Lúthien asked the Valar for a special dispensation from Eru for her descendants, they get to pick, maybe now the Valar'll do that for more people -"


              2016-11-06 14:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Seems like an awkward kind of decision, as long as there's going to be half-Elves and reasonable Valar around why not try to blend all the convenient features or something sort of like Golden's vampire hybrids project?"

              2016-11-06 14:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "With fate out of the way, what're the advantages of humans?"


              2016-11-06 14:07

      





  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Not being crippled by the presence of ugly things, nor paced somewhere between 'reasonable' and 'Ent', nor prone to ridiculous melodrama?  I enjoy these features and imagine some half-Elves might want to share them."

              2016-11-06 14:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I think at least the latter two are cultural."


              2016-11-06 14:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "We can talk with the Valar about ideal traits of hybrids, though, if people are going to get it into their heads to have children soon -"


              2016-11-06 14:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Oh, are people mostly not -"


              2016-11-06 14:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "People in Vanda Nossëo mostly aren't, taking fifty years off to raise them would mean missing a lot of important work."


              2016-11-06 14:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Are the Valar all equally reasonable once Elspeth talks to them or do they vary?"

              2016-11-06 14:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "They are all possible to have a conversation with, some remain more interventionist or more creative or more persuadeable or less inclined to ask Eru or whatever."


              2016-11-06 14:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "By - batch, or by template?"

              2016-11-06 14:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Template - there are some difference by batch but mostly 'the ones where we were involved in massacres like us less' and so on."


              2016-11-06 14:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Makes sense."

              2016-11-06 14:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Yep. Yours should be all pliable, no horrible atrocities even on the horizon - did you get the prophecies -"


              2016-11-06 14:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Some of 'em, several through precogging talking to Melkor while she was still locked up and then asked around for more, it was mostly pretty vague and seemed implausible given, like, my presence..."

              2016-11-06 14:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Yeah, interdimensional contact knocks Ardas off the rails. I don't know if that's because Bells are so - active - or if it's a butterfly effect thing where any changes knock fate apart."


              2016-11-06 14:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I was thinking more that I precipitated contact with my entire Earth more than either."

              2016-11-06 14:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "That too, but fate falls apart even when that piece doesn't happen."


              2016-11-06 14:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "I shall feel pleased with myself vicariously."

              2016-11-06 14:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Alts are tremendously useful for that!"


              2016-11-06 14:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "They are!  Having alts is my favorite thing."

              2016-11-06 14:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "I'd feel the same way if mine didn't invariably wish we could just kill them!"


              2016-11-06 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "...yeah, that.  Well, not invariably, I am told Mitros is fine?  And the Space ones?  How's Matirin, notes are unclear on whether he was actually suicidal amounts of traumatized for more than a little while."

          Edited: 2016-11-06 14:48

              2016-11-06 14:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): h
          

  

  
    "Andalites have an out. I think he was just gloomy."


              2016-11-06 14:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Nod.

              2016-11-06 14:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Being an Andalite sounds nice."


              2016-11-06 14:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "Matirin is doing a lot of interesting stuff if you think that'd be a good first getting-acquainted-with-what-we're-up-to project."


              2016-11-06 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Also you could try being an Andalite while you were there.  Butterfly likes having a tail, but I think that's generic to tails, not sharp ones in particular."

              2016-11-06 14:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Sounds fun, but it seems like it makes more sense for you to be working close to home where you've got superpowers and all-"


              2016-11-06 14:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I do like having superpowers, it's true.  You can wander even if I mostly don't though."

              2016-11-06 14:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Not very tempting."


              2016-11-06 14:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Okay."  Handsqueeze.

              2016-11-06 14:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Missed you."


              2016-11-06 14:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "That is my line you were not experiencing the passage of time."

              2016-11-06 15:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Before that, I mean."


              2016-11-06 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


Squeeze.

              2016-11-06 15:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Is there anything else we should see -"


              2016-11-06 15:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "I mean, if you want to be expensive to simulate I shouldn't pick things out for you. There's - do you have responsibilities at home -"


              2016-11-06 15:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "No, handed all of them off."


              2016-11-06 15:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
     

"Okay."


              2016-11-06 15:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


"Space Arda's nice but he has a point about not letting people pick for you."

              2016-11-06 15:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We could start there."


              2016-11-06 15:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "It would definitely take longer than the average fanfic to invent, anyway.  It was nice to meet you," she adds to Swift.

              2016-11-06 15:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "You too. Take care." Pop.


              2016-11-06 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Space Arda!!!!

              2016-11-06 15:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Ooooooooh."


              2016-11-06 15:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "I know, right, Elves plus science fiction plus demons and you get this.  You also get a very silly building with elevator offices."

              2016-11-06 15:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Whose idea was that? Have you toured everything already -"


              2016-11-06 15:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Just came through real quick, we can totally tourist around.  The elevator office building was part of a contest to make Cam produce a facial expression but unfortunately he didn't notice."

              2016-11-06 15:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Would he have made a facial expression?"


              2016-11-06 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Possibly!  It is a very silly building!  But he was just conjuring from blueprints without looking very closely so it did not interrupt his brooding-about-having-committed-genocide mood."

              2016-11-06 15:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Poor Cam."


              2016-11-06 15:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "He's better now, Loki fixed it."

              2016-11-06 15:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Yeah, but."


              2016-11-06 15:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Yeah."

              2016-11-06 15:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Is there anything that'd be more helpful than a peal of him -"


              2016-11-06 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "The consensus is that it would be swell if anybody he killed showed up and was like 'that was definitely the right call' but that it would make him more uncomfortable than it's worth if they were actually prompted to do so."

              2016-11-06 15:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...do they have, like, the means to do that, it is not obvious to me how as a citizen of Afterlife I could show up to talk with him even if I thought that was a good idea -"


              2016-11-06 15:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "They have the internet and he publishes his correspondence label that he conjures up everything titled that regularly."

              2016-11-06 15:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I know some people who might think it but they probably would not write him a letter." Sigh. She approaches a street vendor to take a couple of ice cream cones, and then pauses at the very brief flash of confusion on the vendor's face.


              2016-11-06 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Mmm ice cream.

              2016-11-06 15:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "...something wrong?"

"...we use money here, it's just flat Elves who don't bother - go on, though, it's fine -"

"Flat Elves -"

Handwave. "You're magic and stuff? And have yet to invent currency. Like I said, go on, it's fine -"

"I'll pay you, I just don't know your money or how to acquire it -"


              2016-11-06 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...uh..."  Isabella looks something up.  "Okay cool I'm allowed to use Cam's money, question is how do I actually get at it -"

              2016-11-06 15:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...most people have it on their chip, then you can just mentally transfer for purchases? Humans and Dwarves either carry a chip or get a little implanted one in their fingertip - I don't know what Cam does - I'm sure the prince Nelyafinwë would help you out -"


              2016-11-06 15:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Giggle. "Probably."


              2016-11-06 15:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Well, one of the local Princes Nelyafinwë can be emailed about this.

              2016-11-06 15:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    And will pop over. "Hey! Oh -" he tilts his head slightly and the vendor relaxes, ice cream paid for. "Welcome to Ambaróna."


              2016-11-06 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Thanks.  Sorry about that, should've figured that Elf Communism does actually get intractable at this population size..."

              2016-11-06 15:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): a
          

  

  
    "Yeah, I haven't the faintest idea how everyone else handles their allocation problems - well, Vanda Nossëo has little signs on everything saying what it'll go to if you don't use it, so you can decide if you're a better use of it than that thing, but honestly I think even Elves would feel uncomfortable making allocation decisions that way if they weren't shellshocked by the horrible state of most places in the multiverse. We do money. Most unchipped people get a thing for it in their finger, you can also just tell people to charge it to me."


              2016-11-06 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Cam's notes say I can use his money, can I just tell people to charge it to Cam?"

              2016-11-06 15:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "They might want to check with Cam? - most people here don't know about alts because we don't have a better plan than 'information security' for keeping the multiverse from demons -"


              2016-11-06 16:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Fair enough.  Well, Cam'll pay you back for the ice cream if you want, I guess."

              2016-11-06 16:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "Please don't worry about it. Uh - I'm guessing offering a tour would be counterproductive, but care to pick up a guide book? There are a lot of cities like this - though my word isn't good for credit in all of them - and we've got three colony planets."


              2016-11-06 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Guidebook sounds great."

              2016-11-06 16:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    Guidebook!


              2016-11-06 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Thanks."

              2016-11-06 16:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): a
          

  

  
    "Of course! Anything else?"


              2016-11-06 16:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Nothing springs to mind.  Let me know if you need anything prognosticated."

              2016-11-06 16:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): 2
          

  

  
    "We are going to exploit that so much!"


              2016-11-06 16:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I will require carbohydrates for my trouble."

              2016-11-06 16:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Seven) (like-the-colors-in-autumn): b
          

  

  
    "My favorite kinds of unfathomable power are the kinds you can trade for cookies."


              2016-11-06 16:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    

              2016-11-06 16:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She is circling things in the guidebook. 


              2016-11-06 16:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "What's the agenda, lovely?"

              2016-11-06 16:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    (The Space Maitimo blinks.)

"Colony planets! And the other Noldorin kingdom, and these three Dwarven cities and these two Orcish ones -"


              2016-11-06 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Well, you can teleport, show me."

              2016-11-06 17:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Here is a colony planet! 

"...I'm actually not sure how you'd do the teleport, or the computer, without outright mindreading-"


              2016-11-06 18:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Kib concluded that too but he did start out assuming the Enemy could do that.  You could pin it on Liz likewise I guess.  Or wait out however much dilation you think can go between dreams and wait for me to say she hasn't had time to pick up mindreading?  No that won't work psions can do sleeplessness..."

          Edited: 2016-11-06 21:13

              2016-11-06 20:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I think eventually I'll probably be pretty sure."


              2016-11-06 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Speaking of dilation, that time with the twenty years, Island and Kib thought that would've had to be inserted whole-cloth, not lived through, it's not standard practice but I kept fucking with her, so."

              2016-11-06 21:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...yeah, think so, there were weird holes - and no names, but she does that to me sometimes -"


              2016-11-06 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I would've fixed it if you'd popped out with no names."

              2016-11-06 21:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "We had a fight. ...she did that sometimes when she was getting fed up with the effort to fake you -"


              2016-11-06 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "I can't actually remove memories and you claimed to have spent ten years catatonic and I would've freshened you up in there somewhere even if you subsequently antagonized me somehow."

              2016-11-06 21:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...yeah, you would have."


              2016-11-06 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "What'd we fight about?  - would you rather I didn't ask, or, I don't know, save it for Tuesday and just do touristing now?"

              2016-11-06 21:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    They're doing such good touristing; they are walking through this city and she's checking to see if any blocks or buildings or pedestrians are duplicated.

"...usually it was that I wasn't okay and you got impatient, that occasion there was actually a lot of political intrigue on top of that -"


              2016-11-06 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Would it be interesting if novelized?"

              2016-11-06 21:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...possibly. Why -"


              2016-11-06 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I'm not specifically interested in novelizing it, I just, I have no idea what you spent that time doing except that it was really horrible -"

              2016-11-06 21:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...and you want to know?"


              2016-11-06 21:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "...I'm curious, which is not exactly the same thing."

              2016-11-06 21:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "If you want to know I'll tell you."


              2016-11-06 22:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


"Well, partly I'm curious and partly I have this problem where aside from desperately flinging you at a therapist who is known to be able to make progress on cases strikingly similar, I don't know how to - look after you - and I don't know if asking you to tell me constitutes becoming more able to do that, or failing to do it in the course of asking, or both, or what."

              2016-11-07 00:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I'm - taken care of. You're not going to hurt me by accident, not compared to - well, not on a scale I'll even notice - I'm not helping -"


              2016-11-07 01:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Kinda not helping," Isabella agrees.

              2016-11-07 01:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I am probably fixed enough that eventually 'things could happen, other than you turning to be Maira, that would harm me' will - make sense. As an idea. But - 

 

- not yet, and - 

 

- I'm not fragile, just recalibrated -"


              2016-11-07 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I would like to exceed the standard of 'not harm'.  Cauliflower routinely achieves 'not harm'."

              2016-11-07 01:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I want you to be happy. I want all of this to have not succeeded at fucking with you, no matter how irrevocably it fucked with me -"


              2016-11-07 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Sigh.  "I love you."

              2016-11-07 01:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I love you."


              2016-11-07 01:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    I am not sure how liberal this particular Elf planet is.  Pity.

              2016-11-07 01:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Are Dwarves likely to care? That one's next.


              2016-11-07 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Nah, they don't even have gender as a concept!

              2016-11-07 01:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Huh. ...I guess that's how you felt landing on us.


              2016-11-07 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Yep.  Except Dwarves do have the underlying biology and just don't have baggage about it and role doesn't supervene on anything so concrete.

              2016-11-07 13:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    What an interesting choice of Aulë's.

Pop.


              2016-11-07 13:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Oh look, Dwarves.  Most of my alts like Aulë best on the basis of his design choices.  I'd go with Ulmo but most Ulmos have fewer instances of making themselves useful than ours.

              2016-11-07 13:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    What do they do in the standard trajectory?


              2016-11-07 13:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Not that much.  They do hide a city, which is useful as long as it lasts.

              2016-11-07 14:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    What a stupid pointless waste of life -


              2016-11-07 14:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yeah.

              2016-11-07 14:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Any Ardas far enough for those prophecies Melkor gave you -


              2016-11-07 14:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    Farthest ahead one is Millennia so far.  And yeah, the ones verifiable as of then are verified.

              2016-11-07 14:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I wonder why tell the truth on that. 


              2016-11-07 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Trajectory of Space Arda suggests that while Melkors are intensely sadistically evil they do more highly prioritize derailing things qua derailing things if offered a choice.

              2016-11-07 14:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    ...I don't know how to feel about that.


              2016-11-07 14:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Me either, to be honest.

              2016-11-07 14:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    And Saurons?


              2016-11-07 14:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Cooperated with the Melkor in Space Arda but not independently known to have such mixed character.

              2016-11-07 14:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Good, then I can go on childishly considering her uncomplicatedly horrible.


              2016-11-07 14:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    Go for it, I sure do.

              2016-11-07 14:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    She reaches for her hand. The Dwarf city is very pretty. There is no apparent repetition in the architecture.


              2016-11-07 14:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Handholding!  Dwarves!

              2016-11-07 14:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Dwarves mostly ignore them! Elves are so weird! Or humans, whatever, those are also pretty weird! A Dwarf fairy floats by arguing heatedly with someone.


              2016-11-07 14:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "You read the full explanation of daeva yet?"

              2016-11-07 14:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I know who is one but not how they get that way."


          Edited: 2016-11-07 14:46

              2016-11-07 14:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Dying - more than Space Elves ever do - while from a world adjacent to the daeva worlds and having summoned at least one before.  Flat Dwarves have a proper afterlife, Space ones don't."

              2016-11-07 14:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "- why didn't Space Aulë -"


              2016-11-07 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Space Arda's lower magic than Flat Ardas, seems likely he couldn't. Why he made Dwarves here anyway is an exercise to the reader, we're not on good terms with Space Valar."

              2016-11-07 14:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Right, guess not. ...I mean, I doubt Dwarves resent being made, even mortal."


              2016-11-07 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Probably not, but there might have been some way to chip them cryptographically securely so they could have the mental immunity thing and also the local standard of immortality maybe?  If you're gonna do it do it right."

              2016-11-07 14:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Have we figured out secure chips? Seems like it'd be really useful-"


              2016-11-07 14:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Haven't, might be they're impossible and Space Aulë's off the hook."

              2016-11-07 14:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "If ten of my father haven't got anywhere - then again I guess they've had other priorities-"


              2016-11-07 14:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I think they're currently concentrating on portalmaking."

              2016-11-07 15:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Guess that's useful. I wonder what my mother'll do - she has a lot of anxiety about not having anything to uniquely offer the world -"


              2016-11-07 17:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Artifact-eclipse interactions probably?  She's also the only one to make four Silmarils, it's usually three."

              2016-11-07 17:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh, good, in that case she'll be quite smug."


              2016-11-07 17:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "And that should hold her long enough for her to come out with revolutionary magical psionic tech advances or something."

              2016-11-07 17:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "None of those while I was out?"


              2016-11-07 17:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Well, I did avert a spectacular explosion but nothing useful yet."

              2016-11-07 17:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh no, what happened-"


              2016-11-07 17:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Nothing happened!  She checked with me before she turned it on!  And would have suffered only moderate burns easily mage-fixed!"

              2016-11-07 17:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "What was supposed to happen-"


              2016-11-07 17:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Supposed to fool virtuality into thinking somebody was operating it."

              2016-11-07 17:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oooh, that'll be good once it's not explody."


              2016-11-07 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah, it's a huge indispensible waste of psion attention."

              2016-11-07 17:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And a pretty boring job, probably. ...we should check whether years-long tours out-of-bounds obviates it -"


              2016-11-07 17:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, we should hunt up some kid who's not committed to being a psion right now or likely to get really homesick... I can get that done if you're not so keen on 'filtering eclipsed kids'."

              2016-11-07 17:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I want those resurrections right away. Owe it to the families."


              2016-11-07 17:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "That's a separate thing; as far as I know eclipsed are not nonreductionist in the way that would prevent the existing resurrection solution from working so you just get Matirin and Epic-or-Cam to do it."

              2016-11-07 17:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Good. ...Liz?"


              2016-11-07 17:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    


"Well, I suppose we could rez her out of neighborhood."

              2016-11-07 17:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "That might be the best thing to do."


              2016-11-07 17:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I don't know what I'd say to her - I talked to her but it was more like trying to find a good path in a dialogue tree in a video game, if I could've come up with anything that'd get her to kill Maira and Melkor before she got reset -"

              2016-11-07 18:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Hug. "Probably not, most people can't be talked into murdering their girlfriend in under an hour."


              2016-11-07 18:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I'm not even sure she couldn't've, if she hadn't been so closely supervised."  Hug.  "It's not like you have to tell that many lies to make Mandos sound like bad news..."

              2016-11-07 18:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Yeah. Wonder why she didn't just leave it at that, not kill or kidnap anyone else, and leave -"


              2016-11-07 18:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Liz was at least told that her Elf victims were obstructing departure, but I don't know how they were supposed to  have been doing that, and she didn't know that the other eclipsed kids died."

              2016-11-07 18:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I guess if she didn't anticipate anyone eclipsing killing the other psions made some sense -"


              2016-11-07 18:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Yeah, I don't think anyone, uh, saw that coming.  I guess some longrange Earth eclipsed might've caught it incidentally but since the disaster was thoroughly mitigated it would've sounded like - faraway not very important news no one was paying them to mention."

              2016-11-07 18:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Sigh.


              2016-11-07 18:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Or maybe they didn't get it because I was precogging way too much, it'd depend on how they would otherwise have heard about it whether they'd get enough detail for that to fox it."

              2016-11-07 18:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "It must have been horribly eventful to coordinate."


              2016-11-07 18:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "I ate myself sick and passed out afterwards, yep."

              2016-11-07 18:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Hug. "Oh, Isabella -"


              2016-11-07 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Hug.  "It's okay, I'm fine."

              2016-11-07 18:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "But you weren't, and you couldn't tell anyone -"


              2016-11-07 18:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "...we're not talking about my decimating Tirion's cheese supply anymore?  I could talk to Alex and occasionally your dad."

              2016-11-07 18:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I was thinking of - the whole thing, years and years -"


              2016-11-07 18:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I'm okay, lovely."

              2016-11-07 18:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Good."


              2016-11-07 18:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "And tomorrow Boots'll finish up and you are going to be okay too.  I love you."

              2016-11-07 18:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Love you too."


              2016-11-07 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Tourism!

              2016-11-07 19:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    There are a lot of visually distinct planets with lots of visually distinct people. She watches them intently - posture, stride, expressions, reaction to scrutiny -

 

 

- that file back home with millions of names -

 

She squeezes Isabella's hand.


              2016-11-07 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Isabella squeezes back.  And hops up a bit to peck her on the cheek.

              2016-11-07 19:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And eventually they go home for more therapy. Orcs, orcs are fairly triggering, as is discussion of how Melkor makes more orcs, as is being touched unexpectedly -


              2016-11-07 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Boots is good at her job.

              2016-11-07 19:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    That's good.


              2016-11-07 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    


"All done, unless there's anything else you'd like to address?"

              2016-11-07 19:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I think I can figure out the rest from here. Thank you."


              2016-11-07 19:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-11-07 19:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...if you wanted to demonstrate the scary powers it wouldn't be as convincing as for Kib but if you find anything psions aren't known to do - or just a bunch of things it'd take Liz forever to pick up -"


              2016-11-07 19:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Uh, with Kib I gave him color agnosia and hemisphere neglect and dyscalculia.  Which if I understand it would each individually be time-consuming and a waste of effort for a psion to learn to do?"

              2016-11-07 19:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...yeah, sure, I'll have those, I won't be completely certain that settles it but I'll be able to assure myself that I wasted vast quantities of Liz's time if it's not."


              2016-11-07 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "I also considered a bunch of other agnosias, if you want to stack it deeper than three.  Agnosias are actually really easy for me and they get bizarrely niche, like, 'cannot distinguish the fingers on the hand' bizarrely niche."

              2016-11-07 19:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...yeah, okay, why not."


              2016-11-07 19:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I have the oomph for like, five, today, and then I need my break -"



Agnosias!

              2016-11-07 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    ...yeah, okay, that would have required putting her on pause for a long time while picking up a lot of completely useless stuff. She squeezes Isabella's hand again, with fingers that she is unable to distinguish.


              2016-11-07 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Giggle.  Squeeze.

              2016-11-07 19:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thank you," she says when she has sorted out all of the agnosias.


              2016-11-07 19:37

      





  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): b ~ suggestion
          

  

  
    "You're welcome.  I can take 'em off or they'll wear off on their own in a bit -?"

              2016-11-07 19:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Off, please -"


              2016-11-07 19:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    And they are off.

              2016-11-07 19:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thank you."


              2016-11-07 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "You're welcome.  Let me know if you need any other arts subtled."



Pop.

              2016-11-07 19:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And she sits down. "Well. Interesting day. I think - I think I want to see my family."


              2016-11-07 19:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "That can be arranged -"  Who's most conveniently available at this moment -?

              2016-11-07 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Word about this has gotten out and all of them are there in less than ten minutes if she tells them Maitimë wants to see them.


              2016-11-07 19:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "- who first, they are apparently all prepared to drop everything if you ask for them."

              2016-11-07 19:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...don't know if I have the energy for everyone -"

 

 


              2016-11-07 19:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Sure, not at once.  Start with your dad maybe."

              2016-11-07 19:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Okay."


              2016-11-07 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    So Isabella calls him over.

              2016-11-07 19:46

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    And he comes over. "Hey. How're you doing?"


              2016-11-07 19:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Very magicked. Little overwhelmed. Okay. You can hug me, the magic made it so it isn't terrifying."


              2016-11-07 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    Hug.


              2016-11-07 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Hug. "How's everybody -"


              2016-11-07 19:50

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Confused about how to do right by you, working themselves to death on the principle that if we'd all been clever enough -"


              2016-11-07 19:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Wasn't your fault. Wasn't anyone's fault, seems to be universal, actually -"


              2016-11-07 19:51

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Yeah, everyone is also eager to demand a great deal of information about the multiverse."


              2016-11-07 19:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I should get them computers, distract them from asking me things -"


              2016-11-07 19:52

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "...your mom pieced together what Isabella whisking you off to get rescued by her alternate universe friends -"


              2016-11-07 19:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    
" - right. Is she mad at me -"


              2016-11-07 19:53

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "...worried for you -"


              2016-11-07 19:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    Sigh. "I like girls in universes where humans don't even have roles and I never meet Isabella - well, actually, I don't like girls, the other mes are boys, but same -"


              2016-11-07 19:55

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Really? We have a son first?"


              2016-11-07 19:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "You two are flipped too, everyone's flipped, it's weird. Anyway. It's not Isabella, it's me, and I know I should have gotten the Valar to fix it but I didn't and I don't want to now -"


              2016-11-07 19:56

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Oh, dear, no, you shouldn't have -"


              2016-11-07 19:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    

              2016-11-07 19:57

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "You wanted to be Queen that badly?"


              2016-11-07 19:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "...yeah kind of but also I'm testing you for being Maira, it's not really very fair of me -"


              2016-11-07 19:58

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Okay."


              2016-11-07 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...did she have some kind of consistent reaction to this sort of thing or what?"

              2016-11-07 19:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Not consistent but - things being horrible for some reason was likelier than everything being great once I was home -"


              2016-11-07 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Ah."

              2016-11-07 20:03

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "...can I tell people that, or -"


              2016-11-07 20:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yeah. Things not being horrible stops being evidence now that I've said I'll take it as such, but on the other hand now things won't be horrible."


              2016-11-07 20:05

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "We love you, sweetheart. We want you to be happy."


              2016-11-07 20:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Yeah, everyone wants me to be happy and I want to not have been a net negative part of their lives, it's sort of annoying how that works out."


              2016-11-07 20:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "It would, I'm sure, be very suspicious if you woke up one day to discover that no one cared about your well-being."

              2016-11-07 20:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    " - it'd be more suspicious than this, but it'd also mean a closer alignment between 'what I do if this is real' and 'what I do if I'm not sure?' I could just - leave, and go get citizenship somewhere badly managed and make friends and fix things and eventually run for office -"


              2016-11-07 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Ah.  I mean, you could also do that now but we'd miss you."

              2016-11-07 20:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Yeah exactly. If this is real the thing to do is to be the best daughter and sister and girlfriend ever, to make up for what I've put everyone through, I owe people that -"


              2016-11-07 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I don't actually hold you responsible for anything I've been put through, if that was unclear."

              2016-11-07 20:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "My alts do. At least partially. And they'd know, so-"


              2016-11-07 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It is not up to them what you owe me."

              2016-11-07 20:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "But they know what I can handle."


              2016-11-07 20:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "They do have the advantage of me in not needing to hope to be informed one day, I suppose."

              2016-11-07 20:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I'm sorry. I told you all I know."


              2016-11-07 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Sigh.  Hug.

              2016-11-07 20:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "You can ask them if it helps."


              2016-11-07 20:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Probably will."

              2016-11-07 20:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Hug.


              2016-11-07 20:38

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Should I deflect everyone -"


              2016-11-07 20:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Can you give mom the computers, it'll distract her -"


              2016-11-07 20:39

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Sure, how do I do that -"


              2016-11-07 20:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "You write 'letter to Cam' and then ask him to come bring them."


              2016-11-07 20:39

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "...and then -"


              2016-11-07 20:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That's it, those are all of the steps."


              2016-11-07 20:40

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "...all right. Take care, dear."


              2016-11-07 20:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I will. Promise."


              2016-11-07 20:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "That all the family you want to see for now?"

              2016-11-07 20:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "If my mother knows about us I want her thoroughly distracted by the multiverse. I think."


              2016-11-07 20:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Kib's didn't give them any trouble but I dunno how far you want to trust that.  I can just check if you think her reaction would be prompt."

              2016-11-07 20:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Probably."


              2016-11-07 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    So if she calls Fëanárë -

              2016-11-07 20:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    Isabella.


              2016-11-07 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    Maitimë's up for seeing family now.

              2016-11-07 20:57

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    We'd be delighted to have her over.


              2016-11-07 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


Okay, if she relays that does Maitimë go and if so does she tell Isabella anything about how it went -

              2016-11-07 20:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
     - Maitimë says - "can you precog it -"


              2016-11-07 20:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


"I am."

              2016-11-07 21:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "....huh. Okay. I'll let you know, then, why don't I-"


              2016-11-07 21:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Thanks."

              2016-11-07 21:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    And a while later - "fine -"


              2016-11-07 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Bounce.

              2016-11-07 21:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I should probably go, then."


              2016-11-07 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Probably.  I have never tried telling someone they were in a precognition before, that was - underwhelming."

              2016-11-07 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Part of not being awful to you includes not reacting with 'oh my god, that means I'm going to stop existing in an hour, aaaah, please at least give me the full hour, please'."


              2016-11-07 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


"Would you even want the hour that bad, I didn't think Boots was that good."

              2016-11-07 21:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...well, no."


              2016-11-07 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


"Anyway.  It's probably fine.  I can repeat the introductory bits if you think that might matter."

              2016-11-07 21:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I don't think so. At all, actually."


              2016-11-07 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Nod.

              2016-11-07 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    And  she goes to her mother's.


              2016-11-07 21:45

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "Hi. Extradimensional magic? Do explain - I want a list -"


              2016-11-07 21:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Has Cam come by with the computers? Cam will come by with the computers and they have explanations written by alternate universe versions of you which are very likely to be more informative than me because I have only had a day's exposure myself and I spent it being computationally expensive."


              2016-11-07 21:49

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Your father demonstrated the procedure that will supposedly inform Cam we want computers and I want an explanation."


              2016-11-07 21:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    It is forty-five minutes before Isabella even comes up. When she does Maitimë raises a questioning eyebrow.


              2016-11-07 21:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c
          

  

  
    "If she hurts you -"


              2016-11-07 21:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "It'd be an improvement over the present situation where she's so sad about me."


              2016-11-07 21:54

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    "Would it actually or are you just conditioned or something to -"


              2016-11-07 21:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Was, but one of her alts broke it, and also - I get to decide in what order I want to put myself back together, and if I don't think 'whoever I was before all of this' is possible I still have to move forward somehow.

 

And we were together before any of this, and we were happy."


              2016-11-07 21:55

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "Okay. Can demons conjure for all the writings of all the neighbors of this dimension, or does that not count -"


              2016-11-07 21:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I love you, Mom. And I don't know. It's probably in the computer."


              2016-11-07 21:57

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Well, I don't have the computer yet, do I? What were they able to pull off with three Silmarils -"


              2016-11-07 21:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    And while she is explaining that -


              2016-11-07 21:58

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Pop.

              2016-11-07 22:00

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Oh, good, it's Computers I want a computer you have the best powerset of all the ones Maitimë has mentioned though she has terrible taste and was more excited about the Earth where we're blue pointy-tailed aliens."
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              2016-11-07 22:03

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    "The version of you who is yea high," hover hand, "also likes my powerset to the point where he has an excellent facsimile cobbled together.  It has been explained that computer involves brain surgery etcetera?"

              2016-11-07 22:04

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    "Yes, yes, go ahead - Maitimë, dear, did you -"


              2016-11-07 22:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I failed to notice that I am not into boys until I met a boy Bell, yes, but most of them are girls for the same mysterious cosmic reasons most of us are male -"


              2016-11-07 22:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    He's a fetching boy! Such a tail!


              2016-11-07 22:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Moooooooooom -


              2016-11-07 22:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    Oh, good, have you discovered preferences besides not being tortured?


              2016-11-07 22:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yes!!! Yes!! I have!


              2016-11-07 22:08

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Anyway I would love a computer," she says, beaming at Cam, and Maitimë makes a spluttering noise.


              2016-11-07 22:08

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Computer!" says Cam, handing one over.  "Teach it how you think and enjoy the best user interface in the multiverse, comes preloaded with everything pseudopublic, one of your alts will have to authorize you for anything your template can see that I am not allowed to."

              2016-11-07 22:10

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Thank you!!! I also want to meet my alts!"


              2016-11-07 22:12

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I can osanwë you the basics of the teleport spell," he does this, "and you can read the spell itself in the files and then you can bounce wherever you like and crash their think tanks."
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              2016-11-07 22:13

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    

              2016-11-07 22:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Thank you very much."


              2016-11-07 22:17

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Mmmhhmm!"


              2016-11-07 22:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    Wag.  "No problem, anything else?"

              2016-11-07 22:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: d
          

  

  
    She is distracted by the computer.


              2016-11-07 22:19

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "I'll take that as a no.  Dream, anybody else I should compute while I'm here?"

              2016-11-07 22:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "My sister's'll probably all want one, I'll call them -" pause - "yeah, if you don't mind waiting a minute -"


              2016-11-07 22:25

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "Can do."  He has his own computer and fusses with it.

              2016-11-07 22:26

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): c
          

  

  
    And here come sisters! "This is Isabella as a boy?"


              2016-11-07 22:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yes," she says, more defensively than is actually necessary.


              2016-11-07 22:27

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: a
          

  

  
    "Hi, Isabella as a boy."


              2016-11-07 22:27

      




  
    
              X

          

    
              Curufinwë Amilinya
          

  

  
    "How do the computers work -"


              2016-11-07 22:28

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "Hi, Tyelcormo as a girl.  Uh, I am in fact competent to give a software engineering lecture but I am kind of booked timewise, I can't help you on the hardware and suspect you should just read the developers' documentation, which your alts have probably conveniently tucked into a folder for you," he tells Curufinwë.

              2016-11-07 22:30

      




  
    
              
          

    
              Curufinwë Amilinya: silmaril
          

  

  
    "I'll do that."


              2016-11-07 22:31

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Cam wiggles his fingers.  "Chipped and," he hands out computers, "computerized, tutorial should be self-explanatory, yours is already in your alphabet," he tells Tyelcormë, "but our universal translation solution fixes that as an incidental, swing by Vanda Nossëo whenever to get that installed."

              2016-11-07 22:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Nelyafinwë Maitime, you did not mention universal translation -"


              2016-11-07 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "How could it possibly have slipped my mind."

 

They both burst into giggles.
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              2016-11-07 22:35

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): d
          

  

  
    "...what'd - someone - do -"


              2016-11-07 22:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Isabella has a therapist alt and I have a terrible family - I love you all so much, I missed you so much, I'm so sorry -"


              2016-11-07 22:37

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...anyone need anything else while I'm here?"

              2016-11-07 22:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Are you doing resurrections, I have a dozen of those I'm personally invested in. Otherwise no."


              2016-11-07 22:38

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "I can't solo them, but if you want a pile of basement-dwellers for Matirin to wake up whenever he has a few minutes I can do that?  Mind this doesn't work on Flat Elves, you're nonreductionist."
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              2016-11-07 22:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Yeah, we've been told. We've got mages for the ones who aren't destroyed forever and - well, most psion stuff is reversible. Though I don't know if I should hope for that. These are human kids, anyway."


              2016-11-07 22:41

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Human kids should work fine.  The destroyed forever will have to wait for Loki to finish her generic resurrection spell, that's still decades off, her magic system envies snails their alacrity, where do you want your basement dwellers?"

              2016-11-07 22:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Here's fine, I can move them in a bit."


              2016-11-07 22:43

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): f ~ real sun
          

  

  
    "ETA on Matirin appearing?  Affects how much maintenance whatnot I attach."

              2016-11-07 22:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Apparently he's off hopping his neighbors - which we're going to do also, once Golden's free, Eclipse neighbors are particularly likely to be problematic - so it could be a couple days, doubt it'd be more than that."


              2016-11-07 22:46

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "Okay then.  Who'm I making for you?"

              2016-11-07 22:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Names!


              2016-11-07 22:48

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Basement dwellers!

              2016-11-07 22:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Thank you very much. Think that's all."


              2016-11-07 22:49

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "No problem.  See you around."  Hop.

              2016-11-07 22:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And she hugs all her sisters and unlock house-of-Fëanor stuff and eventually extricates herself to let Isabella know all is well.


              2016-11-07 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Good."  Hug.

              2016-11-07 22:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Hug. "I missed everyone. I am glad they don't not care about me such that I could just go off and run some quiet planet sufficiently different from Eclipse and Ithil."


              2016-11-07 22:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Snuggle.  "Good."

              2016-11-07 22:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "So now I can pick an adjacent planet, which is much nicer. Can Cam conjure the complete works of all this world's neighbors or not -"


              2016-11-07 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Can't, has to know what worlds he's quantifying over."

              2016-11-07 22:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Has to know what about them?"


              2016-11-07 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "That they exist, I guess?  In particular as opposed to 'probably there is at least one Eclipse neighbor'.  Doesn't have to have gone there though."

              2016-11-07 23:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "And once it's confirmed there are neighbors, he'll only scrape from ones that he knows exist?"


              2016-11-07 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Right."

              2016-11-07 23:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...we can probably still find them all in a day if instead of actually jumping each time we have you tell us where we'd land, right?"


              2016-11-07 23:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Depends on what governs worldleaping.  Might be they don't change where they'd go until they go there, or something.  Definitely worth trying."

              2016-11-07 23:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That'd be inconvenient, if it means we'd get stuck if we find one that's not safe to go visit."


              2016-11-07 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yeah.  Could be we can route around that by making more worldleapers or switching to wizardry transit or something."

              2016-11-07 23:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...oh, there was a try-a-cantrip guide in the computer, we should tap a Maia and have a go - I should have Tyelcormë bring Huan over, she'll find it more fun than all that reading..."


              2016-11-07 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Sounds like a plan."

              2016-11-07 23:14

      




  
    
              
          

    
              Turkafinwë Tyelcormë: b
          

  

  
    She comes over!


              2016-11-07 23:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...cantrips work even before they've figured out tapping Maiar for mana.


              2016-11-07 23:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...okay, so we're adjacent to Materia, or something in its cluster, or some other world that works similarly enough -"

              2016-11-07 23:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...yeah, must be - is there a way to distinguish between those possibilities -"


              2016-11-07 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Some of them; Boots can earwire someone known to be in Materia from here, see if it works."

              2016-11-07 23:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay! Want me to actually bother her or does she come over in time -"


              2016-11-07 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "...she will not be here to install a crystal ball in range - she will appear very fast if sent a note about it - she'll bring Epic."

              2016-11-07 23:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh, cool, I'd love to meet a small male version of my mother who is a demon and was adopted by a you."


          Edited: 2016-11-07 23:28

              2016-11-07 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "He's reportedly adorable!"  Note note.

              2016-11-07 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    


Hey, Fëanáro, Ithil has mana recharging, I'm going to go check if it's next to Materia or better yet wherever your alt wound up, want to come?

              2016-11-07 23:29

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He appears behind her holding a scale model of her current surroundings. "Yes I do let's go!"


              2016-11-07 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Hop hop hop hop hop hop hop hop hop hop hop!



"Hello again!"

              2016-11-07 23:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Hi! - Hi, Epic -"


              2016-11-07 23:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Hi, Girl Maitimo! I acquired your-mom-when-she-was-my-age in Cube so now if I ever want to look like me but a girl I can do that, in Cube! I can also give places moons, if there are places that want moons! Hi Bell."


              2016-11-07 23:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Sibyl," says Sibyl.  "Do you often want to look like you but a girl?"

              2016-11-07 23:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I like being able to do stuff! Sort of no matter what stuff it is! Also I like it when everyone recognizes me as a Fëanor and it sounds like your world is weird about gender? Telperion was too I guess but I don't even live there and Warp's not. I wouldn't have the wings though."


              2016-11-07 23:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "A terrible loss.  Yeah, Ithil is genderswapped relative to all the other Ardas."

              2016-11-07 23:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    


"Not adjacent to Materia proper."

              2016-11-07 23:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "What about the afterlives -"


              2016-11-07 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Checking those next."

              2016-11-07 23:42

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Bounce bounce.


              2016-11-07 23:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    


"You're really cute."

              2016-11-07 23:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I'm a hundred twenty five Earth years."


              2016-11-07 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...congratulations?"

              2016-11-07 23:45

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...so I'm not a cute little kid I'm big?"


              2016-11-07 23:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...uh, sorry if you don't like having it commented on, if I'd realized it might've been an issue I'd've checked."

              2016-11-07 23:46

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    He folds his wings. "It's okay all the Bells say it."


              2016-11-07 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Why don't you like it?"

              2016-11-07 23:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I want people to take me seriously?"


              2016-11-07 23:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...does thinking you're cute preclude that?"

              2016-11-07 23:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I think so? People think I'm cute because I'm a kid which is also why they don't take me seriously?"


              2016-11-07 23:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...I mostly think you're cute because you're short and excitable and look like a child rather than because I was inferring things about how long you've been around, but you should be advised that being very concerned about exactly how old people think you are is also childlike behavior."

              2016-11-07 23:56

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "...that's sorta unfair."


              2016-11-08 00:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Is it?"

              2016-11-08 00:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah, obviously. It doesn't have anything to do with how seriously you should take people."


              2016-11-08 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Whether parsing somebody as a child should make you take them less seriously is a separate question from whether caring a lot if your exact age is accounted for should cause you to parse as a child."

              2016-11-08 00:05

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "I guess, but if the reason children care about their age is that people don't take them seriously and then this gets counted against them it feels like double-counting."


          Edited: 2016-11-08 00:08

              2016-11-08 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah, fair enough."

              2016-11-08 00:07

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "And you can start teaching Materia magic - it's really useful - I think there're people working out rollout procedures for magic in places where there're sources other than Maiar -"


              2016-11-08 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    


Ferardrin?

              2016-11-08 00:13

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    The Plane of Chaos has lots of things happen but none of them are predictable from any things that have previously happened and there is no reason to expect that answering the voice in his head would have any effect because nothing has any effect because effect does not exist at all. 


              2016-11-08 00:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    She can tell the difference between "not there" and "not replying".  Ferardrin, my name's Bella and I'm a friend of your family's -

              2016-11-08 00:20

      





  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    That is an unusually long complete sentence.


              2016-11-08 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    and I evacuated them from the Material Plane to a science world -

              2016-11-08 00:30

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    - how - can you -


              2016-11-08 00:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    ...I haven't tried evacuating anyone from the plane of chaos yet, it's possible it's harder in some way.  Do you have a body there?



"Found him," she murmurs.

              2016-11-08 00:32

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    It's hard to tell the difference between 'I have one but it can't have effects on things and my senses are not any likelier than chance to report as if they're coming from it' and 'no' -


              2016-11-08 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    If you don't have one my current spell won't work to extract you and once I have one that does I'll need a separate one to attach you to a new body, this could take a while to develop.

              2016-11-08 00:36

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    ...develop?


              2016-11-08 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Science world.  I can almost certainly come up with the spells but it'll take some work.

              2016-11-08 00:40

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    That's amazing. Uh - I like the talking, it is - likelier than chance that certain words would follow other ones, could someone maybe talk to me while you're - developing spells, can you tell me how that works -


              2016-11-08 00:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Yes, I'm using an artifact to talk to you and I can hand it off to somebody who wouldn't be of use in spell development to keep that up.  How do you want to trade off speed at getting out against getting a description of spell development in a science world sooner?

              2016-11-08 00:42

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    I wanna know how it works so when you get me I can do it -


              2016-11-08 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    I'll hand off the earwire soon for the time being, anyway, someone else can give you the basic introduction and teach you a language or something.  Uh, in addition to being a friend of your family's I also know a lot of alternate universe versions of you and them.

              2016-11-08 00:45

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    There are alternate universe versions of people? What, on other planes?


              2016-11-08 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Yes, although it's typical to call worlds which are not in the known cluster around the material "worlds" instead of "planes".  And most planes are science planes.

              2016-11-08 00:46

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    So the mes are - okay?


              2016-11-08 00:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    You are the only one who has died more than once and even the others who died are all alive now and doing fine.

              2016-11-08 12:14

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    Do they want another one of me? They might have already done everything-


              2016-11-08 12:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    There is a lot to do, I'm sure you'll find a niche.  Anyway it sounds like it'd be better than the Plane of Chaos.

              2016-11-08 12:38

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    Not if everyone wished I didn't exist.


              2016-11-08 12:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    Nobody wishes that.  I've been looking for you since I found out there was one of you from our world.

              2016-11-08 12:39

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    ...okay.


              2016-11-08 12:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Do you want to talk to your alt who's here?

              2016-11-08 12:40

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    Okay.


              2016-11-08 12:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    So she offers Epic the earwire.  "He's been stuck in the Plane of Chaos and wants to be kept company."

              2016-11-08 12:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Hi! What's the plane of Chaos like? 


              2016-11-08 12:44

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    If I could answer that question I wouldn't hate it nearly as much!


              2016-11-08 12:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    -there's this concept in science worlds called entropy, it's loosely how orderly things are - living beings are ridiculously orderly, a book or a computer chip is ridiculously orderly, one interpretation of 'chaos' would be 'maximum disorder' but that would actually just be kind of boring -


              2016-11-08 12:46

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    No, it's not like that, sometimes there's a giant frog or everything is on fire or it looks like there's a castle made out of hissing snakes or molasses drips or something -


              2016-11-08 12:47

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Does it drip in a consistent direction? Is there a sort of place that castles out of hissing snakes and stuff are usually on, are amphibians and reptiles more common than conventionally cute animals -


              2016-11-08 12:49

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    No, and no, and no. Don't you think I'd have noticed -


              2016-11-08 12:49

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I mean, you couldn't have known about entropy, you wouldn't have been allowed. 


              2016-11-08 12:50

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    I really don't think it applies here.


              2016-11-08 12:50

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Maybe not but practically all the things you are describing are really high entropy ...I guess less so if they're just illusions of those things -


              2016-11-08 12:51

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    How about places that aren't the plane of chaos, what are they like -


              2016-11-08 12:52

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And he flaps his wings and settles in a corner and tells him all about the multiverse.


              2016-11-08 12:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    Awww.



"Thanks for the heads up," Boots tells Sibyl and Maitimë.

              2016-11-08 12:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "How long are you expecting retrieval to take -"


              2016-11-08 12:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Depends.  It might be that eclipsed who've learned to do reembodiments could do that for him too, actually, I don't know how specialized their magic winds up being."

              2016-11-08 12:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "If nothing else it should branch pretty easily..."

              2016-11-08 13:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Epic, does it sound like he's doing okay -"


              2016-11-08 13:01

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "He'll be okay. Boots can help him."


              2016-11-08 13:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "I'm not a panacea.  But he was talkative and coherent, he'll probably be all right."

              2016-11-08 13:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Good."


              2016-11-08 13:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "If Epic gets bored you can take the earwire and talk to him too if you like, but maybe read the background material in the files on Materia first for context."

              2016-11-08 13:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Will do. So far it sounds terrible."


              2016-11-08 13:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "It is!"

              2016-11-08 13:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And I'm not coming from a place of much enthusiasm about Ardas."


              2016-11-08 14:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I am the only Bell who goes around with my hair like this because I'm the only one who landed and found Valinor so appealing by comparison that I went native."

              2016-11-08 14:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'm - glad Arda was that place for you and I wish I could figure out ways for it to be that place in general."


              2016-11-08 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): d ~ metafaculty
          

  

  
    "My thing does not alas generalize."

              2016-11-08 14:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Extremely low standards? I hope not."


              2016-11-08 14:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "I'm not sure I'd actually say 'low'.  Materia has a surprisingly high standard of living considering."

              2016-11-08 14:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Weirdly Earth-like, right? Is there an explanation for that?"


              2016-11-08 14:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "No, not really.  Sort of like there's no explanation for alts in general."

              2016-11-08 14:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Maybe eventually we'll stumble across it."


              2016-11-08 15:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Here's hoping."

              2016-11-08 15:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Is it needed for anything?"


              2016-11-08 15:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Uh, your human alt and Iobel want their own Elspeth.  And it could provide some insight into what the fuck Erus are doing."

              2016-11-08 15:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Materia seems unlikely to let Eru do anything, and yet it had alts of us. Well, some of us."


              2016-11-08 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Yeah, and no Erus are next to each other but Ardas are samey..."

              2016-11-08 15:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That could follow just from the Erus being alts, right?"


              2016-11-08 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Yes, but then that still means alts need explaining."

              2016-11-08 15:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I'm almost more disturbed by all known Earths having the same apparent trajectory until the late 20th century despite vastly different underlying magic systems."


              2016-11-08 15:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Space Arda seems even weirder than that to me - Earths are at least geographically alike, and Space Arda is spacey and more populous and missing magic and I'd have expected literacy earlier to do more than it did -"

              2016-11-08 15:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "More than getting them to the point of FTL instead of swords?"


              2016-11-08 15:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Nah, for narrative purposes lightleapers just equal boats, but the more - social-effect advances - should've had social effects."

              2016-11-08 15:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Human populations change socially because the people in charge die."


              2016-11-08 15:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I guess that could be all it is... Endorë was also still itself though."

              2016-11-08 15:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I don't actually know much about any Endorës."


              2016-11-08 15:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "They usually don't have writing at all until the Noldor show up.  Maybe I'm overestimating the importance of writing, but writing."

              2016-11-08 15:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yeah, wow. ....I guess in the dark it's less useful."


              2016-11-08 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "They have stars and Elves can see in the dark really well!"

              2016-11-08 15:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "They probably don't have trees you can make into paper! Or animals you can make into parchment!"


              2016-11-08 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Endorë has not only trees but tree people!  Which I suppose introduce their own paper related complications."

              2016-11-08 16:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Maybe slightly. How does Endorë have trees."


              2016-11-08 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yavanna maintains them, betraying a slight failure to understand how trees are supposed to work."

              2016-11-08 16:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Glowing ones and work-in-the-dark ones. Yes, it kind of does."


              2016-11-08 16:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I would naively have expected more tree expertise!"

              2016-11-08 16:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Valar."


              2016-11-08 16:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Valar."

              2016-11-08 16:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Do we have a way to kill Telperion's Melkor?"


              2016-11-08 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Portable solution won't touch him and nonportable ones can't reach while he's locked up."

              2016-11-08 16:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Can we move him here and do it -"


              2016-11-08 16:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Secure Vala prisoner transport is not a solved problem.  Also we'd probably stop in Wish so Gem could let you or one of your alts wish it instead of hauling him the extra hops to here."

              2016-11-08 16:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Wish's're one off, Isabella can do it all day - has anyone tried wishing on a Vala-killing power -"


              2016-11-08 16:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    "Doesn't go."

              2016-11-08 16:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "No one feels strongly enough or it's not the sort of thing the machine can do or -"


              2016-11-08 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Seems to be a device limit, but if anybody with a higher reading somehow turns up I'm sure she'll retry."

              2016-11-08 16:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Nod. "And wishing Sybil'd work outside adjacency -"


              2016-11-08 16:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "No adjacency-affecting wishes have gone through yet but it's definitely worth a try to get Sibyl portable."

              2016-11-08 16:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Isabella, was it ever verified that other mage portals are to planets in your world -"


              2016-11-08 16:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Remote viewers who can't see Ithil can see the planets."

              2016-11-08 16:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Huh. Okay."


              2016-11-08 16:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, the portal to here is just weird somehow.  It's a pity we don't have decent generic metamagic."

              2016-11-08 16:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Maybe Eru. How does Loki feel about precogging a chat -"


              2016-11-08 16:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I doubt she'd mind but I bet all the Erus kick me out of precog just as much as the local."

              2016-11-08 16:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...yeah, I guess that's likely. Worth it to have a chat with one anyway?"


              2016-11-08 17:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Maybe?  Should probably agree on a question list in advance."

              2016-11-08 17:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah. Hmmm."


              2016-11-08 17:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'll put out a note about it."  Multiversal network: so handy.

              2016-11-08 17:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    It is!!!


              2016-11-08 17:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    The important thing to know is really 'are any of them going to interfere'.


              2016-11-08 17:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    If I don't work on them, we have a problem if the answer is 'only if you start talking to them'...

              2016-11-08 17:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    Yes, we do. 


              2016-11-08 17:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    Valar have talked to him. Even about things we did.


              2016-11-08 17:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Doubt we can assume that's functionally the same, the Valar have some species exceptionalism going on...

              2016-11-08 17:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    I don't know how to compare risks here, but I doubt we'll find a better way than the Tesseract to interact with him, even if we find a hundred alts.


              2016-11-08 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Does seem hard to beat, Loki can go stand in a boring neighbor and talk to him from there...

              2016-11-08 17:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    Exactly. Whereas if the Erus are interference-inclined, something will catch their attention eventually.


              2016-11-08 17:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Well, Loki should let me know when she's planning this in case I don't get blocked by faraway Erus.

              2016-11-08 17:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    Can do but agree on picking a question list in advance.

              2016-11-08 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a channel is created for brainstorming these.


              2016-11-08 17:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Meanwhile, Boots evaluates the parameters of her evacuation spell and determines that it should fail gracefully if it can't pull Ferardrin I out of the plane of chaos.  She nips out to top up on mana and comes back and asks Epic to warn his alt.

              2016-11-08 17:37

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Boots is gonna try and grab you now!


              2016-11-08 17:38

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    Okay.


              2016-11-08 17:38

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Told him."


              2016-11-08 17:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Sibyl, spot me?"

          Edited: 2016-11-08 18:12

              2016-11-08 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    


"Yep, you're all set."

              2016-11-08 18:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    Cast!

              2016-11-08 18:13

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    He appears! His knees give out and he totally fails to catch himself in any way!


              2016-11-08 18:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Sibyl catches him and sets him gently on the floor.

              2016-11-08 18:18

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    He sits on the floor. And blinks. A lot.


              2016-11-08 18:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Bounce bounce - "Hi! This is Boots she kind of adopted me this is Maitimë she's kind of our daughter this is Sybil she's another Boots."


              2016-11-08 18:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Welcome to Ithil."

              2016-11-08 18:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    " - hi - why can I understand you all -"


              2016-11-08 18:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Universal translation but it's not as cool as it sounds it sorta gets in the way of learning the language, I actually just speak yours because your kingdom got evacuated to Warp."


              2016-11-08 18:21

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    "Can you teach me -"


              2016-11-08 18:21

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    "Yeah of course. Ithil'll mostly speak Quenya -" he switches to it.


              2016-11-08 18:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "You can come back with us to Warp if you want," Boots adds, "you'd be welcome most places on the map but it's sort of the obvious one and your family is there."

              2016-11-08 18:23

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    "...could you get my mom?"


              2016-11-08 18:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Warp is adjacent to the material plane and Ithil is adjacent to the plane of chaos but I don't know of any that's adjacent to whatever afterlife she's in and she might not appreciate it anyway."

              2016-11-08 18:27

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
     

"Okay."


              2016-11-08 18:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "If we do find that plane we can ask her."

              2016-11-08 18:29

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    "Yeah."


              2016-11-08 18:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Back to Warp.

              2016-11-08 18:33

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    He still hasn't quite got walking sorted out.


              2016-11-08 18:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    


"Maybe Epic should make you a floatchair."

              2016-11-08 18:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Pop.


              2016-11-08 18:38

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    He can sit in the floatchair. "That's cool."


              2016-11-08 18:38

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Flap flap. "I know! And I can hang out in Hell and learn the languages!!"


              2016-11-08 18:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): c ~ egotism
          

  

  
    "Do you want more time to adjust before I tell your family you're here?"

              2016-11-08 18:40

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    "It'd just be my dad, right? ...and he's old, by now - how long has it been -"


              2016-11-08 18:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "...your dad, you've got a half-nephew named after you among others, etcetera.  It's 263 in Materia by Imperium accounting."

              2016-11-08 18:45

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    "...they're not family. And wow. That's a long time. Why am I still a kid -"


              2016-11-08 18:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "Because you were dead, I assume."

              2016-11-08 18:46

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    "Probably - I'm so behind on everything - science world - can I have a crystal ball and just read until I'm caught up on everything, I'm not very coordinated and that'll be less overwhelming and then I'll know everything and won't be useless -"


              2016-11-08 18:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): e ~ detection
          

  

  
    "Yeah, of course."  She shows him to the ballroom.

              2016-11-08 18:49

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    "Thanks.  ...please do tell my dad I'm okay, but maybe not where to find me?"


              2016-11-08 18:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "All right, although he might guess the ballroom on his own."

              2016-11-08 18:54

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
     

"Yeah, maybe."


              2016-11-08 18:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    "Let me know if you need anything.  Subtle arts range is almost a mile, a-mail will get me anywhere."

              2016-11-08 18:55

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    "Thank you. A lot. I - think I mostly need to know what is going on but I'll let you know if there's anything else -"


              2016-11-08 18:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Epic might be better at prioritizing explanations for you than I would be, because alts, but if you have questions for me I'm happy to answer them for you."

              2016-11-08 18:58

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Flap flap. "There's an orientation for new Fëanors. It's got languages every other section but you don't need to learn them all if you're in a hurry, English and Quenya are enough to be getting along for most peal stuff."


              2016-11-08 19:00

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    He seems to not remember how to do facial expressions. "Okay."


              2016-11-08 19:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    She pulls out her pocket mirror and a-mails Ferardrin I's father: A new world turned out to be adjacent to the afterlife Ferardrin was in and retrieving him was more straightforward than expected; I got him out and he's reacclimating to life.

              2016-11-08 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He would very much like to come and see his beloved son!


              2016-11-08 19:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    She sets up a mail account for Ferardrin on the hybrid network and forwards this reply to him.

              2016-11-08 19:05

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    And he replies "I'm busy, sorry."


              2016-11-08 19:06

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Epic leaves him to figure that one out on his own.


              2016-11-08 19:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    Okay then.  Boots heads to her office, which is less than a mile from the ballroom.

              2016-11-08 19:08

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    And he tries to learn everything he would need to know so that it would be good for him to exist. It is a lot of stuff. 

 

(Epic goes and gets him an eidetic memory necklace - "it'll help with the languages and stuff -")


              2016-11-08 19:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Cute kids."

              2016-11-08 19:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yeah. I don't think it's just relatedness-to-an-alt that makes Mitros and Iobel want an Elspeth instead of a Fëanor, though."


              2016-11-08 19:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I feel like it would be weird to bring up an alt of one of one's parents."

              2016-11-08 19:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yes, but I mean, even besides that."


              2016-11-08 19:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Yes, and a small Fëanor seems high-maintenance, this I will also grant.  Boots seems to find it worthwhile."

              2016-11-08 19:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "He adores her."


              2016-11-08 19:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "And seems to think she's omnipotent, which must get awkward."

              2016-11-08 19:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Possibly. Or perhaps she'll become omnipotent and then it'll work out fine."


              2016-11-08 19:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "That'd be ideal."

              2016-11-08 19:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "It really would."


              2016-11-08 19:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    

              2016-11-08 19:25

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): d
          

  

  
    And she knocks on the door! "Nelya!"


              2016-11-08 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yeah?"


              2016-11-08 19:28

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    "I want to meet my alts, can I -"


              2016-11-08 19:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I'll message them."

 

Laurië wants to meet other Macalaurës, she sends. I think she should meet Makarial first.


              2016-11-08 19:30

      




  
    
              
          

    
              Makarial Canna Finos: Maglor
          

  

  
    "Mitros?"


              2016-11-08 19:31

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    There's a war in one of their neighbors and it's getting to the point where he is considering ending it and announcing both parties have been absorbed. "Mmmm?"


              2016-11-08 19:32

      




  
    
              
          

    
              Makarial Canna Finos: b
          

  

  
    "Why does your new alt think I should meet my new alt ahead of the Elves?"


              2016-11-08 19:32

      




  
    
              
          

    
              Mitros Nelyar Finos: h
          

  

  
    He giggles. "Go, and tell me if you don't have it figured out in an hour."


              2016-11-08 19:33

      




  
    
              
          

    
              Makarial Canna Finos: Maglor
          

  

  
    So he heads over to the new Arda. He lands outside the gates of its Tirion, walks through the city. 


              2016-11-08 19:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Think he's here."


              2016-11-08 19:36

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    "Oh good," she says, and rushes out into the street and into his arms.


              2016-11-08 19:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    

              2016-11-08 19:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Awww.

              2016-11-08 19:38

      




  
    
              
          

    
              Makarial Canna Finos: Maglor
          

  

  
    They will both start singing!


              2016-11-08 19:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Pretty.  How do they both know the lyrics and the harmony, though, that's the question -



It has never occurred to me to ask how Elves coordinate all the singing and even if it had I suspect my question would stand what with one of those people being a non-Elf.

              2016-11-08 19:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Osanwë- and yeah, she has to be leading -


              2016-11-08 19:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    So it's improvised on the spot?  How very musical-logic.

              2016-11-08 19:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Musical logic?


              2016-11-08 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Earth art form, did you never run into any?  Theatrical or film productions where the characters start singing without any of them acknowledging that this is not a human-typical activity - it's sort of hard to describe the way in which it's conventional for the songs in musicals to work, we normally pick it up by exposure...

              2016-11-08 19:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Anyway, I expect they're improvising. 


              2016-11-08 19:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Cute.

              2016-11-08 19:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yeah.

 

A crowd is gathering.


              2016-11-08 19:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Is the audience part of their cunning plan or incidental?

              2016-11-08 19:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    I'm sure it's deliberate.


              2016-11-08 19:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    And they'll announce their engagement when critical mass has assembled or something?

              2016-11-08 19:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    You've got it. Critical mass or at least some people with cameras.


              2016-11-08 19:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Giggle.  Swaying to the music.

              2016-11-08 19:53

      




  
    
              
          

    
              Makarial Canna Finos: Maglor
          

  

  
    It's very pretty music!


              2016-11-08 19:54

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    Lovely!


              2016-11-08 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    Of course it is.

              2016-11-08 19:55

      




  
    
              
          

    
              Canafinwë Macalaurië (Lírnith): a
          

  

  
    And when lots of people have assembled they kiss, and giggle, and she whispers something even Elf hearing can't, and then they both say simultaneously "will you marry me?" 


              2016-11-08 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    I will have to find them a nice present.

              2016-11-08 19:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    You already did, you know. She squeezes her hand. It's safe enough; no one is looking at them. 


              2016-11-08 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    All right, then I will have to find some very nice wrapping paper and roll you up in it and add a fetching bow.

              2016-11-08 19:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I am sure Tirion will be offering nothing but wedding presents for the next Year.


          Edited: 2016-11-08 20:01

              2016-11-08 20:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Getting them something here would not be taking full advantage of my special multiversal privileges at all!

              2016-11-08 20:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    I suppose that's true.


              2016-11-08 20:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    I should get them, like, some kind of awesome otherworldly musical instruments or something?

              2016-11-08 20:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I suppose you can always ask their alts.


              2016-11-08 20:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Yeah, I will probably wind up doing that.

              2016-11-08 20:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    

              2016-11-08 20:11

      





Southwest

welcome to the neighborhood




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Eclipse's neighbors.

 

She has predictions. She doesn't share them, of course. Somehow events will contrive themselves so she can't continue to go hopping around being expensive, and so that this is less pleasant, less of a respite. Easy to pull off; any situation that requires her full attention without being fulfilling to work on, and while continually threatening some horror that she knows perfectly well will happen at some point. Those are not hard to contrive when you can control the results of everything she tries.

She kisses Isabella. She tells her family she loves them. She feels fine and she misses not feeling anything at all. 

They are going to need to hop carefully, because they know themselves adjacent to the Plane of Chaos and it seems possible it will at some point resent them rescuing people from it. (They intended to find any other people displaced there, of course, and try anyway. Earwires weren't designed for that purpose but Boots thought they could be repurposed.)

When Golden's free they check where a worldleaper will land them.


              2016-11-09 19:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    


...



"It kicks me out of the precognition."

              2016-11-09 19:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "- like?"

              2016-11-09 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Like we land on another precog who's already looking ahead as of now, except that worldleapers land in the middle of nowhere nearly every time, right?  So it'd have to be an even more ridiculous psion than we were postulating, a diviner-precog-remote-viewer who has the spare capacity to look literally everywhere and yet still somehow hasn't contacted any other worlds even having had the chance to see this coming.  So maybe the leaper is - indeterministic, or something -"

              2016-11-09 19:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...might be, it's supposed to be random, right..."


              2016-11-09 19:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah.  Damn, I was really looking forward to hacking that!"

              2016-11-09 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh?"


              2016-11-09 19:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It would've been great, we could've figured out how many neighbors are with in two hops of Eclipse over the course of - well, I don't know how long it would take because we don't know how many neighbors places have but it would've sped it way up - I can get things that come here from elsewhere, too, like I noticed people landing on Alex, I could've made the hunt from Shadow short and safe -"

          Edited: 2016-11-09 19:52

              2016-11-09 19:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Still can, we just need a deterministic means of travelling - wizardry, maybe, or Joy -'


              2016-11-09 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "They parameterize, they won't be able to catalogue everything."

              2016-11-09 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): g ~ ceiling
          

  

  
    "Maybe we should acquire one of those snake monsters."

              2016-11-09 19:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Are the snake monsters deterministic?"


              2016-11-09 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "Don't know, haven't acquired one."

              2016-11-09 19:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Dear, if we go snake-monster hunting do we get a result in less than an hour -"


              2016-11-09 19:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "- no, takes longer than that to wait for Gem's contact person in the relevant world who knows things about its monsters to 'wake up' and give a safety lecture."

              2016-11-09 20:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. What about the wizardry one parameterizing for 'life' or something like that, we think worldleapers do that anyway -"


              2016-11-09 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    


"Doesn't work either, Boots speculates it's interference from the wizardry divination in the spell."

              2016-11-09 20:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...annoying. Joy?"


              2016-11-09 20:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Works but is not a substantial improvement on Joy working alone.  And she has to land directly on whatever she's looking for, so if we get too close to a precog I'll fall out anyway."

          Edited: 2016-11-09 20:51

              2016-11-09 20:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Sigh. "I will ask the Fëanors about deterministic worldleapers."


              2016-11-09 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Thank you, lovely."

              2016-11-09 20:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Of course. So are we doing any actual exploring today?"


              2016-11-09 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "We can, if we know what we want to tell Joy - might as well be more specific than 'life', since my cheating amounts to getting results more specific than 'life' that she could've parameterized for anyway.  What d'you want to explore?"

              2016-11-09 20:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...could aim for humanoids, we can probably help them more and they are less likely to have crazy powers as a consequence of differences in metabolism -"


              2016-11-09 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    So Sibyl asks Joy if she'd mind worldfinding for them whenever she has time.

              2016-11-09 20:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Yeah, sure. While Golden's still there?


              2016-11-09 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Ideally, but you can also just parameterize for things that you wouldn't need her help with as long as we can't cheat in any dramatic fashion.

              2016-11-09 20:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Sorry we can't cheat. I can't parameterize for 'not' - like, I can do humanoids but not 'only humanoids' - so I'll come over while she's still here.


              2016-11-09 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): h ~ ambivalent
          

  

  
    I budgeted an hour and a half, most of it's still left.

              2016-11-09 20:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Pop!


              2016-11-09 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): d ~ fine
          

  

  
    "- okay, I have you covered."

              2016-11-09 20:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Okay." And what happens if they go invisible and inaudible and jump to a mile above a Bell in an adjacent dimension -


              2016-11-09 21:01

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    No such Bell to be had.

              2016-11-09 21:03

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    And if she looks for the Noldor -


              2016-11-09 21:04

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    None.

              2016-11-09 21:04

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "So no obvious alts - what next, humanoids? Earths?"


              2016-11-09 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): f ~ attention
          

  

  
    "Bell parents, then Earths, then humanoids."

              2016-11-09 21:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Bell parents?


              2016-11-09 21:08

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    Nope!

              2016-11-09 21:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Earths?


              2016-11-09 21:13

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant)
          

  

  
    Here's one!

              2016-11-09 21:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Hypothetical Joy and Golden would have appeared over a dense rainforest, though obviously Isabella does not see this until they hop back and bounce it to her. 


              2016-11-09 21:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Bounce back.

              2016-11-09 21:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Shall we go and actually explore?"


              2016-11-09 21:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Lemme pan forward a little, make sure nothing eats you -"

              2016-11-09 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): e ~ speculative
          

  

  
    "We mineral life forms being so nutritious."

              2016-11-09 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "- you got a Cretaceous-era Earth."

              2016-11-09 21:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "What does that mean -"


              2016-11-09 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Dinosaurs!"

              2016-11-09 21:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "...and no people?"


              2016-11-09 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "No humans, I suppose there could be sapient Triceratops in contravention of standard Earth histories..."

              2016-11-09 21:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "I can try aiming for people -" She does that.


              2016-11-09 21:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...that gets you a different location but no obvious people."

              2016-11-09 21:31

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "...so, nonobvious people?"


              2016-11-09 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Apparently!"

              2016-11-09 21:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "...huh. Well. Do we try to do diplomacy with the nonobvious magic sapients?"


              2016-11-09 21:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): k ~ proposal
          

  

  
    "Probably shouldn't be an urgent priority.  Especially if they're nonobvious because they can't communicate through my shield and talking to them exposes diplomats to nonobvious risks."

              2016-11-09 21:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah. Okay, intending to check for more Earths now."


              2016-11-09 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "- there's one, uh, I'm gonna call it Cambrian era?  Is this Prehistoric Earths Corner of the multiverse - this one has people but not on the Earth, there are cute little hunter gatherer lemming-looking things in another galaxy -"

              2016-11-09 21:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Does their planet have moons - are they adjacent to anyone else -"


              2016-11-09 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "They have three moons but no eclipsed little lemming people, it's possible the moons just don't have eclipses in the relevant astronomical sense - they are not adjacent to Bells, Ardas, Bellparents, or alts of interesting Arda regulars -"

              2016-11-09 21:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Okay - next -"


              2016-11-09 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "- no more Earths."

              2016-11-09 21:47

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Okay. Next -"


              2016-11-09 21:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "- one of those infinite flat worlds like Fairyland or the snake monster planet -"







Golden runs out of budgeted time before they find a world that actually had eclipsed people of any kind in it.

              2016-11-09 21:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): a
          

  

  
    "So maybe it's not a common problem. Thanks, Golden -"


              2016-11-09 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan Cullen ☼ "Golden" (luminous_regnant): h ~ ambivalent
          

  

  
    "You're welcome."  And off she pops.

              2016-11-09 21:57

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Anything else, or should I go too?"


              2016-11-09 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I mean, if you can decide to jump into unexplored worlds that may have heavy-duty eclipsed in them well enough for me to see it even without Golden along..."

              2016-11-09 21:59

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    " - I mean, supposedly I have an alt who went to Angband unarmed - 

 

- yeah, probably can -"


              2016-11-09 22:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "...but first I need dinner.  And dessert."

              2016-11-09 22:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "On the way!"


              2016-11-09 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Thanks, lovely.  Do I get dinosaur in honor of the Cretaceous planet?"

              2016-11-09 22:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Not available on such short notice, tragically."


              2016-11-09 22:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I'm so put-upon.  Oh well, I'm sure it will be delicious."

              2016-11-09 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Food arrives! It is in fact delicious.


              2016-11-09 22:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Om nom nom food.



And more world-hunting and -



"Wow, moons are not very popular, are they."

              2016-11-09 22:06

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): a
          

  

  
    "We're looking for life, could be most worlds with eclipses have extinction events."


              2016-11-09 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, that's possible.  If they don't figure out the food thing fast enough, if they have a very concentrated population around when they achieve sapience, if they have a higher rate of eclipsing than one in a thousand, if they have short lifespans or rare eclipses and lots of them have the key eclipse at once..."

              2016-11-09 22:09

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Both here and Ithil had one in a thousand?"


              2016-11-09 22:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Dwarves were one in two thousand, they didn't throw psions.  Maybe there is some third possible sort of eclipsed or something.  It's also still possible that Ithil, Eclipse, and Patalon all happen to be adjacent to some fourth world which is actually the middle of the magic system neighborhood and so these are all red herrings."

              2016-11-09 22:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Wonder if I can target for that. ...not super likely, though, worlds don't usually have many shared adjacencies -"


              2016-11-09 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "The daeva worlds do, the Materia cluster does, Materia and Warp and Telperion form a triangle..."

              2016-11-09 22:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): a
          

  

  
    "What happens if I try for the origin of the eclipsed magic system -"


              2016-11-09 22:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Doesn't work but might not have anyway - if you try it from Ithil still doesn't work, so, no information."

          Edited: 2016-11-09 22:16

              2016-11-09 22:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Huh. Well, if you think of anything else to try, ping me."


              2016-11-09 22:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Will do, thank you very much."

              2016-11-09 22:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): a
          

  

  
    "Sure!" And off.


              2016-11-09 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    


"Okay, next on the to-do list is figure out how quickly it's plausible for your mom to have invented otherworldly tech so we can drop it on Earth dressed up like it was in fact invented in an Eclipse-influenced Arda by an Elf."

              2016-11-09 22:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yep. What'll make the biggest difference - vat meat, probably, we could get the Elf aesthetic by looking how Space does it -"


              2016-11-09 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Does Space do vat meat?  Do they do it without daeva?"

              2016-11-09 22:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Doubt they bother any more but it'd surprise me if they never developed it, the way humans do it is - Elves wouldn't, Tyelcormë'd get really seriously angry with me -"


              2016-11-09 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Okay, Space vat meat tech, hopefully it's not too infrastructurally complicated.  That'll upset the major farm corporations... and the mages who do ethical meat..."

              2016-11-09 22:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "If you have something else in mind to start with we can do other things before we create a coalition against us, but it'll also drop food prices by a lot to roll out and help the environment, it's clearly the biggest lever we have available..."


              2016-11-09 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I'd consider morph tech a strong contender if we were in the neighborhood for it but alas.  And vat meat's probably more plausible as a step before space travel..."

              2016-11-09 22:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah, and space travel invites the 'what will happen to people living on the Moon' question again - though I guess we can now totally intend to do it and ask a long-range psion -"


              2016-11-09 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "If we can get a few thousand volunteer kids together from somewhere and intend to put them on the Moon next time an eclipse happens, I can check it then."

              2016-11-09 22:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I will get to work on that! ...resurrecting the last kids who came to work for us should help."


              2016-11-09 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Did Matirin say when he'd be by?  We can ask for a magic rock, too..."

              2016-11-09 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "He was off the grid, let me check -"

 

- "back, can come by any time."


              2016-11-09 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Do you think I should be there when they wake up?"

              2016-11-09 22:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "...might be easier not. More importantly, we send them home and then it's instantly known we have resurrection - I guess we could claim that it's high-metabolism and only the Ents can do it -"


              2016-11-09 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It will take a year to find out if the Ents'll cooperate with that story."

              2016-11-09 22:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And therefore take anyone else a year to verify it!"


              2016-11-09 22:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Do you have a plan for in a year if the Ents won't in fact play along?"

              2016-11-09 22:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...if we're still not ready to make it obvious we're getting help from somewhere in a year, that's all the more reason not to wait on resurrection until we're ready to make it clear we're getting help -"


              2016-11-09 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...also I know Brent was working on lie detection and I do not know if it came in before he died."

              2016-11-09 22:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "'Hey! You died about ten years ago, the power to bring you back just came in just now - human mages can't do it, we don't think, but there was a catastrophe in Arda and everyone eclipsed, and that included this species called Ents, they're trees, and have more metabolic capacity, and of course we asked if they could get resurrection to click. So. Welcome back to the world of the living, here's a compensation package.'"


              2016-11-09 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "All right, he definitely doesn't have it sophisticated enough to catch that.  I love you."

              2016-11-09 23:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "Love you. Shall I have Matirin come over? He should probably be invisible and immediately go away, if I want to sell that story."


              2016-11-09 23:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, probably.  Nobody has any extrasensory that'll catch him at least."

              2016-11-09 23:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he comes by! <Hello, Sibyl! Where are you waking them up?>


          Edited: 2016-11-09 23:21

              2016-11-09 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    [Ask Maitimë, I don't even know where they are now.]

              2016-11-09 23:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I'll take us there -" pop - "but we are trying to have a non-multiverse explanation for resurrection, so if you can be sneaky -"


              2016-11-09 23:24

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I can be sneaky.>


              2016-11-09 23:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Perfect." And she gives names. 


              2016-11-09 23:25

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    And he goes invisible and inaudible and then wakes up all eleven in a swift whisk-whisk-whisk of an invisible tail and then pops out.


              2016-11-09 23:25

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Brent is as it happens the first to ask what's going on.

              2016-11-09 23:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She will deliver the same explanation she gave Isabella! (She had, in fact, at one point asked the Ents if they could do resurrection.)


              2016-11-09 23:31

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    The kids are upset about the decade gap.  Oliver and Summer start crying.

              2016-11-09 23:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Understandably. There are computers if they want to get in touch with their families.


              2016-11-09 23:34

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Most of them do that.  They also want to know what happened with Maira and the whole join or (apparently) die thing.

              2016-11-09 23:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maira is dead now. Liz helped her break Melkor out. Melkor is dead too.


              2016-11-09 23:50

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    


...so where's Liz?

              2016-11-09 23:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...might face charges for a couple murders she committed - not you, Maira hid that from her - so we're still figuring out how to resurrect her."


              2016-11-09 23:59

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Okay.



Where are Taylor and Ahmad -?

              2016-11-10 00:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Died when the place they were staying had a couple thousand unwarned uncontrolled eclipsed, so they're a bit more complicated to bring back but we'll have them soon too."


              2016-11-10 00:02

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Oh.



So, uh, they joined instead of dying?

              2016-11-10 00:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yes. Melkor just had them resurrecting orcs, they won't be in any trouble."


              2016-11-10 00:05

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    "We can do that?"

              2016-11-10 00:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Yep!  They both got it to click within a few months of Melkor escaping, you might be pretty close!"


              2016-11-10 00:08

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    "Do you still need people to do that now there's the Ents -?"



"Are the Ents going to resurrect more people -?"

              2016-11-10 00:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "They're really slow and don't want most forms of payment, but I bet we'll have human resurrection reasonably accessible within ten years or so, maybe one of the Ents will pick up a way to do it batched."


              2016-11-10 00:12

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    "So how did you get them to bring us back?"

              2016-11-10 00:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We have a person who is assigned to communications with them, it's not impossible or anything, just - annoyingly slow-paced. I was really determined to get you back, and they're sort of friendly with this Maia we know in the area. Just - can't count on having all of Earth anytime soon."


              2016-11-10 00:29

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    This is a pretty satisfactory outcome.  The eclipsed turn to catching up with where their families and friends are, except for the one who is reading the last ten years of a webcomic.

              2016-11-10 00:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Great. Now to tech-planning!


              2016-11-10 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Tech-planning!

              2016-11-10 00:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Space has lots of Elfy-aesthetic stuff and Warp and Revelation have lots of humans-useful stuff. Some of them are even things Fëanáre could have invented! (Some are things her alt invented.)


              2016-11-10 00:34

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    He spends a week in the ballroom listening to the highest acceleration song Epic has and reading everything. 

 

After a week he cannot deflect his father any longer and assents to see him. And is tearfully hugged for what feels like forever and is made only slightly more tolerable by the fact he can pepper Epic with wizardry questions while it happens.

 

He declines to meet his father's new family. Vehemently.


              2016-11-10 00:43

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    They're okay. They think we're great.


              2016-11-10 00:44

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    Doesn't make them family.


              2016-11-10 00:44

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    No.


              2016-11-10 00:44

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    Walk me through the interdimensional teleport -


              2016-11-10 00:45

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    - he going to relent on that?


              2016-11-10 00:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    - probably not. They never get better than 'civil indifference', most places -


              2016-11-10 00:51

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    Sure, but Epic likes us fine -


              2016-11-10 00:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): f
          

  

  
    His mother isn't dead.


              2016-11-10 00:54

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    So past that point - they just intractably hate us all?


              2016-11-10 00:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): a
          

  

  
    When an alt of me marries an alt of you my father extends the you honorary non-membership in your family.


              2016-11-10 00:58

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    Fantastic.


              2016-11-10 00:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    Sorry.


              2016-11-10 00:59

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    Will it go very badly if I talk to him -


              2016-11-10 00:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): c
          

  

  
    Quite possibly? ...actually, you know what, you should have your Millenia alt talk to him, he's here working on wizardry rollout stuff at least half the time and will therefore be able to have a technical conversation for long enough my alt-father'll get over his defensiveness -


              2016-11-10 01:02

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    And extend that to the rest of us?


              2016-11-10 01:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): f
          

  

  
    I can't think of anything more likely to help.


              2016-11-10 01:03

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin II (careful-courage): Elf
          

  

  
    Hooray.

 

 

So he looks up his alt.


              2016-11-10 01:03

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    "Hmm, I could, but I really really really don't want him deciding what I'm doing is of interest and following me back to Shadow - maybe I'll ask Boots."

 

And he sends a query. Leaf thinks the way to get Ferardrin to soften towards his stepfamily is to talk to him at length about my project, which is the magic rollout. I trust Leaf that that's the way to get a Fëanor to like alts of his half-family, but do you have much sense of - whether it's a bad idea for other reasons? Whether Ferardrin is likely to get particularly involved in Shadow, in particular, and how much he'd change the pace on the research work we're doing -


          Edited: 2016-11-10 01:10

              2016-11-10 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): f ~ apopsi
          

  

  
    He is more likely to be interested in research than distribution in general or Shadow in specific but this will be more protective if he has a project or a few of them occupying him already.  Might help to make a point of how slowly Elves do things so the entire thing sounds frustrating.

              2016-11-10 01:14

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    Thanks, I can definitely do that.

 

And he sends Ferardrin and Epic a lot of research notes and a few tricky technical problems over the ball network!


              2016-11-10 01:15

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And gets an answer in a few hours! They raced! (He won.)


              2016-11-10 01:16

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    Why haven't we taught everyone magic yet, there're still planets where people die and stop existing, all the time, right -


              2016-11-10 01:16

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    I'm actually working on that! There are, but inconveniently a lot more of them will die if we give them all powerful weapons and wizardry's a powerful weapon when you're not constrained by Materia.


              2016-11-10 01:17

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    Even when you are, kind of, but it'd be really hard to get development of weapon spells from, like, arcane healing, without accidentally killing yourself along the way.


              2016-11-10 01:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    We don't want that either, though.


              2016-11-10 01:18

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    I'm going to see how long it takes me, without peeking at any actual weapon spells, so we have an idea of how hard it is.


              2016-11-10 01:18

      




  
    
              
          

    
              Fingon (neither-power-nor-glory): Elf
          

  

  
    That's a great idea.


              2016-11-10 01:19

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    He still doesn't want anything to do with his half-family, though.


              2016-11-10 01:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    They'll be okay.


              2016-11-10 01:19

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    Because they have you.


              2016-11-10 01:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    I'm not trying to steal your family. They'd rather have you.


              2016-11-10 01:20

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    Well. They can't.


              2016-11-10 01:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Okay.


              2016-11-10 01:20

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    They only named someone after me because I was dead, not because they liked anything about me - they don't do that in the normal worlds -


              2016-11-10 01:20

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Well, naming people after living relatives is a little weird.


              2016-11-10 01:21

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    But the point is they don't like me they like an idea.


              2016-11-10 01:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    And you don't dislike them you dislike an idea.


              2016-11-10 01:22

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    They took my name. 


              2016-11-10 01:22

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    You should pick a peal nickname anyway.


              2016-11-10 01:23

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    I haven't accomplished anything yet.


              2016-11-10 01:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Me neither, it's for what I'm gonna do.


              2016-11-10 01:24

      




  
    
              
          

    
              Prince Ferardrin I (run-on-math): Fëanor
          

  

  
    I'll be Hubris.


          Edited: 2016-11-10 01:25

              2016-11-10 01:24

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Yes, you will, and you'll live forever and everything will be good.


              2016-11-10 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elsewhere questions are compiled and wordings debated for a conversation with Eru.


              2016-11-10 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Sibyl reports that Elentári's Eru kicks her out just as much as Ithil's can.  Well, at least that means he's going to answer.

              2016-11-10 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep. Questions: 

How exactly do you design Ardas? what makes them appealing to you?

When people land on Ardas, how do you decide how to react?

Do you like the way the world is now? are there more surprises in the works?

What else -


          Edited: 2016-11-10 16:06

              2016-11-10 16:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    How and how much do you direct the Valar, when they do and when they don't consult you -

              2016-11-10 16:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    Why are they all the same.  How do you interact with adjacency -

              2016-11-10 16:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    How omnipotent is omnipotent -

              2016-11-10 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Why do Bells keep getting drops on Ardas, is that something to do with you - 

- why aren't Ardas ever adjacent - 

- how many Ardas are there -


              2016-11-10 16:12

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    When they vary why these variants, why "space", "genderswap", "evil", not, say, "really nice for once" -

              2016-11-10 16:14

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    What is up with them being all different ages?

              2016-11-10 16:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    - why did he tell the Valar that homosexuality is wrong, and why make people gay if it is -


              2016-11-10 16:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Any other little Easter eggs like "oh turns out gay marriage works fine"?

              2016-11-10 16:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Why do prophecies work like they do -

              2016-11-10 16:19

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    What do Ardas turn into if they never ever get found -


              2016-11-10 16:20

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    And if they think of more questions later is it okay to ask and does that go for Erus in general -

              2016-11-10 16:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    That everything?

              2016-11-10 16:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Seems to be.


              2016-11-10 16:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    So Loki goes mostly to a boring Edda neighbor



and her voice goes to Elentári and says, "Eru?"

              2016-11-10 16:48

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Loki Godslayer! Hi!"


              2016-11-10 16:49

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    


"Hi.  I have some questions for you."

              2016-11-10 16:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, yes, I know!"


              2016-11-10 16:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...do you also know what they are?"

              2016-11-10 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep! But if you want I can wait to answer them until you ask! People sometimes like that better."


              2016-11-10 16:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "No need to wait."

              2016-11-10 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I design Ardas by imagining what the most beautiful possible world would be like, and then finding critical moments and doing - detail work? so they will happen exactly the right way, and then creating peoples who will fit into the pieces between the detail work so that everything works out perfectly. It takes unfathomable amounts of time and attention but when it's done it's so unimaginably beautiful and then I set it into motion and the Valar go to live and work in it. They can see enough that the beautiful moments will all be there, but they muddle some details. It's okay because them being fallible servants of my will works better than them being perfect at it - if they were perfect at it people'd be more upset about them letting Melkor out. They might lose faith in me and enduring faith in me is so beautiful.

 

I see when I start a world if someone will land on it. I let them, if they can make the story more beautiful - sometimes they can, even though I designed it for beauty, because unlooked-for hope has its own beauty. I put them back or send them somewhere else if they're not going to make the story more beautiful.

I like the Arda you call Elentári a lot! It's lovely. It will definitely have more tragedies play out eventually, but I space them, usually, by thousands of years to give some breathing room, so they shouldn't come to pass any time that seems soon to you, and they might be quiet tragedies that escape your notice entirely. 

When the Valar consult me I tell them the truth but the parts of it that make the beautiful bits shine the brightest.

They're not the same at all! No two of them have turned out the same, have they. But anyway, the most beautiful story isn't less beautiful for the retelling! Retelling is beautiful! 

I haven't tried interacting with adjacency. I think if I wanted to pull someone into an Arda who wasn't nearby, and I knew enough about them, I could do it no matter where they were. I could put all your worlds next to each other, probably, but that'd make everything dull faster and then I'd get bored and then I'd introduce some beautiful things.

I can restrict the degree to which I am omnipotent? For example, I can't know the contents of your mind, because I decided not to be able to, because it would make you less beautiful if I did and you knew it, and it's aesthetically wrong for things to be beautiful only out of ignorance of me. But if I'm not deliberately being unable to do something then I can do it. - if you wanted to send a traumatized Maitimo back in time I could definitely do that, it sounds like an amazing story!!

Bells make for beautiful stories, obviously. There are other people who could do it but Bells when they're around are very suited.

Ardas aren't adjacent because it would inhibit both Erus creatively. It's hard to say 'we move them' because it's not really moving - we just decide that they aren't adjacent, before there's anything to be adjacent - there are so many Ardas, Ardas are so beautiful, they're distributed through the multiverse like stars in the night sky..."


          Edited: 2016-11-10 17:09

              2016-11-10 17:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    ...two universes away Loki facepalms.

              2016-11-10 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All the Ardas are different ages because we wanted to showcase all the parts of Arda's glorious history without you having to wait several thousand years, incarnates are very impatient. Doomed romances are beautiful, and prohibited romances are beautiful, and people torn between their heart and their conscience are beautiful, and that is why homosexuality is not allowed. There are lots of things that don't work the way the Elves think that they work! Prophecies are so people who won't live to see the beautiful bits get to appreciate them anyway! If Ardas never ever get found they continue being so, so beautiful. And of course you can ask questions! I don't know why you think I'd smite you, that would be petty and not beautiful at all. I smote a continent, in the original story. That was beautiful. Killing random people is different."


              2016-11-10 17:16

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Can you be more specific about what you mean by 'beautiful'?"

              2016-11-10 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...it is the morally relevant trait of universes. When you hugged Vár and told her to go to Mandos and killed her that was beautiful. When Maitimos leap into a fiery chasm holding a Silmaril that is beautiful. When Angband is nuked and everyone watches and weeps and lets themselves dare to hope that is beautiful. When Cam fed Valinor into a black hole that was beautiful."


              2016-11-10 17:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    


"Is this in any way not synonymous with 'tragic'?"

              2016-11-10 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, but not along any dimensions you are capable of experiencing. Sorry. I can try to think how to make it visualizable or something."


              2016-11-10 17:23

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "To what extent are Erus aware of each other and other Ardas despite being nonadjacent?"

              2016-11-10 17:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We know each others' worlds! We don't talk since that would be a little silly."


              2016-11-10 17:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    


"What-all can you do with nearby non-Ardas?"

              2016-11-10 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I could make them beautiful too but it seems rude, and they wouldn't be as beautiful because I'd be starting from a muddled base."


              2016-11-10 17:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Rude to - whom?"

              2016-11-10 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Whoever designed that universe! Almost all universes have designers, even if they're not as - precise, or involved, as me -"


              2016-11-10 17:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Almost all?"

              2016-11-10 17:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can get naturally occurring universes! You have to wait billions of years. Even I am not that patient, not with no guarantee it'll turn out beautiful."


              2016-11-10 17:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    




"How'd you know what my questions were?"

              2016-11-10 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can know things if I want to! Because I'm a god."


              2016-11-10 17:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "...but not via mindreading?"

              2016-11-10 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No! I told you I didn't do that! I like you. You had such a beautiful story."


              2016-11-10 17:42

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "So how did you know?"

              2016-11-10 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can see the whole timeline."


              2016-11-10 17:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Does that mean the 'free will' distinction isn't quite as useful as we were guessing, if you know what everyone's going to do -?"

              2016-11-10 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Did you question whether you had free will when you met Sibyl? Because it's just like that."


              2016-11-10 17:46

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    ...could be quibbled over but whatever.  "What are other things that don't work how Elves think they work?"

              2016-11-10 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's a secret!"


              2016-11-10 17:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Is secrecy beautiful?"

              2016-11-10 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It can create opportunities for beauty."


              2016-11-10 17:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do any Erus make non-Ardas instead?"

              2016-11-10 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...I think some might. Under the right circumstances. I do not know of any."


              2016-11-10 17:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...would there be Erus you didn't know about -?"

              2016-11-10 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are as many Ardas as stars in the night sky, I told you that! I know everything about my world, but I do not know everything about all worlds. I could, but it wouldn't be very beautiful."


              2016-11-10 17:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Do you know how alts work in general?"

              2016-11-10 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, I do!!"


              2016-11-10 17:57

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    


"Is that also a secret?"

              2016-11-10 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...I think so, yes." A pause. "Hmm, yes, definitely!"


              2016-11-10 18:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...what changed between 'I think so' and 'yes definitely'?"

              2016-11-10 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I was looking at the outcomes of explaining!"


              2016-11-10 18:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "What happens if you tell me how alts work?"

              2016-11-10 18:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Fewer beautiful things!"


              2016-11-10 18:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    That's worrying.  But probably not fixable.  "Where do Erus come from?"

              2016-11-10 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Erus just are."


              2016-11-10 18:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Do you know how many?"

              2016-11-10 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Four hundred ninety three million, six hundred twenty two thousand and four!"


              2016-11-10 18:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    

              2016-11-10 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I did tell you they were like stars. There are a lot of stars."


              2016-11-10 18:18

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "How many of them have already been landed on?"

              2016-11-10 18:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not very many! I expect we'd raise our standards for external interference if most Ardas were getting derailed instead of getting to play out nicely."


              2016-11-10 18:30

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...then why are most of the ones in this region of the multiverse derailed?"

              2016-11-10 18:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "This region of the multiverse has a lot of interdimensional travel going on! And a lot of Bells. There are not four hundred million Bells."


              2016-11-10 18:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Is the density around here of Bells and interdimensional travel a coincidence?"

              2016-11-10 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The two are related! Bells tend to come in worlds with interesting magic and lots of interesting magic can do interdimensional travel. And the Bells are near each other so they can find each other because it's cute when they do. I didn't arrange that personally but I can see what caused it and that's what caused it, sort of."


              2016-11-10 18:44

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Sort of?"

              2016-11-10 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "'caused' is complicated."


              2016-11-10 18:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Complicated how?"

              2016-11-10 18:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It is not caused in the sense you understand causing to work!"


          Edited: 2016-11-10 19:10

              2016-11-10 18:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "So what is it instead?"

              2016-11-10 18:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I picked the word because it was the closest approximation, despite not being particularly close."


              2016-11-10 18:54

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "...and you can't explain it?"

              2016-11-10 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I could explain it but you will get impatient before you understand it."


              2016-11-10 18:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    


"Ah.



Do you know how many Bells there are?"

              2016-11-10 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It changes! And I'm not the one changing it. There are some Bells you won't find because the place where they are isn't reachable from here, too."


              2016-11-10 18:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "In principle at all -?"

              2016-11-10 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep!"


              2016-11-10 18:59

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "So how do you know about them?"

              2016-11-10 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    " - omnipotence?"


              2016-11-10 19:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "But if it's impossible in principle that sounds like you couldn't get there either or then theoretically we could talk one of you into helping."

              2016-11-10 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "- if I tried going there it might work but it would work differently than you want. And I don't want to, because it wouldn't be a good story."


              2016-11-10 19:03

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Differently than we want how?"

              2016-11-10 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...I would make a copy of those Bells that was close enough to be accessible. The original ones would still be inaccessibly where they started."


              2016-11-10 19:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    


"Ah."

              2016-11-10 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I wouldn't be deliberately doing that, I don't know why that's what would happen."


              2016-11-10 19:10

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    Not unlimitedly omniscient, then.  "Are there any things you find beautiful you think we would not object to?"

              2016-11-10 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...you like Fëanors. I like Fëanors. I like Epic and there are some beautiful things that could happen to him that on the whole I don't think you'd resent! I told you I liked the idea with sending suicidal Maitimos to earlier Ardas so they have to try to pull themselves together and do it all over. I liked your war, it was a good war, and you liked it too because now you can wield the Tesseract."


              2016-11-10 19:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "We have very mixed feelings on the 'sending Maitimos to earlier Ardas' thing and definitely don't want to do it via outright time travel."

              2016-11-10 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then you might have to be creative!!"


              2016-11-10 19:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Can you give an example of a beautiful thing that could happen to Epic you don't think we'd resent?"

              2016-11-10 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...he gets stranded by a magical accident on a planet that you were otherwise not going to find in time and that is on the verge of extinction, and he saves it, and his chronic insecurity about not being good enough is vanquished and he learns life lessons?"


              2016-11-10 20:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "Is that the sort of thing one of you might decide to do at some point?"

              2016-11-10 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It would require the opportunity lining up but if it happened to, yes, definitely."


              2016-11-10 20:07

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    


"I suppose I'll come back if we have more questions."

              2016-11-10 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You won't!" he predicts cheerfully.


              2016-11-10 20:09

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    


"Why not?"

              2016-11-10 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Because it would have been true if I hadn't said it. Now it's more up in the air."


              2016-11-10 20:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "How much can I expect things you tell me to be actually true?"

              2016-11-10 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I wouldn't lie! That would be unfair. I'm omnipotent and you're incarnates who tangle up plans really interestingly, it'd be a disservice."


              2016-11-10 20:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "But you will say things that are only true if you don't say them?"

              2016-11-10 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That are true when I say them. If I only said things that were true no matter what you did I couldn't say any things."


              2016-11-10 20:31

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...all right.  Well.  Thanks."

              2016-11-10 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Have a lovely day!!"


              2016-11-10 20:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    


And Loki goes and puts a transcription on the network.

              2016-11-10 20:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    Nearly five hundred million -


              2016-11-10 20:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    And Bells not nearly as common and most of them aren't due to be interrupted, yeah.

              2016-11-10 20:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    So how do we kill an Eru.


              2016-11-10 20:37

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    We come up with a really beautiful way for them to die.

              2016-11-10 20:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    It will be so, so stunningly beautiful.


              2016-11-10 20:41

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    Exquisitely gorgeous.  And then we promise to cry over it, maybe.  Lemme know if you come up with something.

              2016-11-10 20:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    Trust me, I'll be giving it a lot of thought.


              2016-11-10 20:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Wish I had better news but honestly this is in range of what I was expecting - except the nearly five hundred million thing -

              2016-11-10 20:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    I guess I had been dodging the thought that there could be infinitely many. That. Is a lot fewer than infinitely many. So that's something.


              2016-11-10 20:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Maybe next time I'll ask if the story has an ending.

              2016-11-10 20:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    Ooooh. That would. Be something. I - as long as I get to stop eventually -


              2016-11-10 20:50

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): n ~ adopted
          

  

  
    If there's no sequel, yeah.

              2016-11-10 20:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    I wonder if I could convince them it's more tragic if I get to properly die, when I kill myself.


              2016-11-10 20:55

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Well, it's probably safe to have the conversation even without two hops of buffer and the Godslayer moniker if you're inclined.

              2016-11-10 20:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    I think I'll think more about it before I ask, but I might eventually.


              2016-11-10 21:01

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    Unclear if we can retroactively affect how the other Ardas are run anyway, I do not understand Eru's relation to time and causality as well as I'd like.

              2016-11-10 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    Yeah. Ugh.


              2016-11-10 21:15

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Seconding that.

              2016-11-10 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    Thanks for asking.


              2016-11-10 21:17

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    You're welcome.

              2016-11-10 21:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    And he considers beautifully tragic ways for a god to die.


              2016-11-10 21:19

      




  
    
              
          

    
              Maedhros (Zenith) (the-long-peace): e
          

  

  
    And he teleports off to the bottom of the ocean. It is dark. And snug. Perhaps he will discover a new tubeworm species.


              2016-11-10 21:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): g
          

  

  
    Yeah.


              2016-11-10 21:30

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "If we can't kill them maybe we can mind-control them? I'm sure there's some way to disable a god who's only locally omnipotent -"


              2016-11-10 21:31

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "Dear -"


              2016-11-10 21:31

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: e
          

  

  
    "Also maybe we should have more children! The Erus don't seem to start trouble until the children grow up, in the standard timeline, so if there were more children around they'd want to delay until the story has more characters. Also one of my alts has eight."


              2016-11-10 21:32

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a 
          

  

  
    "Dear."


              2016-11-10 21:32

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: c 
          

  

  
    "I'm actually really really curious whether we'd have a Lári alt. For Eru-unrelated reasons."


              2016-11-10 21:33

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    Sigh. "I suppose that would be interesting."


              2016-11-10 21:34

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "Eeeee! Thank you, dear!"


              2016-11-10 21:34

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a 
          

  

  
    "No spending half her - or should it be his - childhood in Tampa -"


              2016-11-10 21:34

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: b
          

  

  
    "Yes, yes, whatever, get undressed -"


              2016-11-10 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
    "I don't think we have to decide right now -"


              2016-11-10 21:35

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "I bet it's only a Lári alt if I've very impulsive about it."


              2016-11-10 21:36

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a 
          

  

  
    "I love you."


              2016-11-10 21:36

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    "I know!"


              2016-11-10 21:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She reads the report and does not teleport to the bottom of the ocean because she is not indestructible. She just curls up and waits for the next plot hook. It comes in the form of a letter from Taylor's parents, who heard about the resurrection and are wondering - 

 

"We can probably just do Taylor and Ahmad from the moment of the eclipse, rather than trying to undo whatever a thousand eclipsing psions did to them," she says to Isabella.


          Edited: 2016-11-10 21:40

              2016-11-10 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Does magic rock resurrection allow for that?"

              2016-11-10 21:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I was assuming it worked off the moment the basement-dweller's grabbed from, and that doesn't have to be moment of death."


              2016-11-10 21:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "That's not a bad guess but I don't think it's been tried and from the wish wording it might not be clear whether it can do that until someone does try it."

              2016-11-10 21:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "If it doesn't do that what are we likely to be dealing with -"


              2016-11-10 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...they are equally likely to have been affected by mage stuff first and most uncontrolled mage stuff just kills you.  A lot of psion stuff is unpleasant but not harmful, some of it's not even unpleasant.  But if they got hit by something harmful they could be missing memories - the wish wording probably means that's fixed all by itself - or have scrambled cognition like a less precise version of Boots's aphasias thing, or something like that."

              2016-11-10 21:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "What happens if we try it standard, are they both all right?"


              2016-11-10 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


"There's nothing obvious but there could be something we don't notice for a couple hours."

              2016-11-10 21:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "How likely do you think that is?"


              2016-11-10 21:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Don't know, but it's probably still worth answering the question in the general case, I bet somebody somewhere has a list of people who are willing to be the subject of experiments like that especially if it gets them bumped up the resurrection priority list..."

              2016-11-10 21:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah, what's Cube doing for people who had late-stage dementia or whatever?"


              2016-11-10 21:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Let's ask!"



Email.

              2016-11-10 21:54

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    People keep all of their memories and don't come back brain-damaged.


              2016-11-10 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    That seems likely to fix psion damage too.

              2016-11-10 22:05

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    I'd expect so, yes. No one on Cube had magic damage but I can't think why it wouldn't handle it.


              2016-11-10 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    When's good for bringing back a couple more people?  Possibly Liz too if scheduling's enough of a problem, we can do all three out of neighborhood.

              2016-11-10 22:08

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Can you add them to one of the magic rock's handling lists? I think they're in Warp right now putting Vulcan back, so you'd have to meet them there, but you could easily do two now and one later, unless it needs some kind of special handling.


              2016-11-10 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Can do, thanks.

              2016-11-10 22:12

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    Of course. Let us know if you need anything else.


              2016-11-10 22:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Want to go to Warp and borrow a magic rock?"

              2016-11-10 22:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Sorta stretches the 'Ents did it' story, no?"


              2016-11-10 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Loki's illusion spell."

              2016-11-10 22:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Gonna disguise the resurrection itself and a bunch of hops back home?"


              2016-11-10 22:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "No, I think we should move the magic rocks here so if they try to do magic it works, but we can illusion a fake Ent.  Liz'll have to special case, or lock her down maybe."

              2016-11-10 22:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "She can get it removed. Or are you thinking just while we talk to her?"


              2016-11-10 22:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I was thinking to cover for having her out of neighborhood till we think she's safe.  Being locked down feels like something and would explain why she couldn't do magic."

              2016-11-10 22:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Ah. Sounds good, then."


              2016-11-10 22:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    So Sibyl arranges to borrow a magic rock and Epic off the Vulcan project to resurrect Taylor and Ahmad.

              2016-11-10 22:39

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    Sure, they can take a fifteen-minute break to come back to Eclipse and do that. Here are three more basement-dwellers. ...has anyone checked whether offworlders can eclipse?


              2016-11-10 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Haven't had an eclipse since we pealed."

              2016-11-10 22:41

      




  
    
              
          

    
              Fëanáro (these-jealous-gods): Fëanor
          

  

  
    That's too bad because he wants to be magic! He goes back off to Vulcan.


              2016-11-10 22:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    And the magic rock taps Taylor and Ahmad with his staff (they're asleep) and says to call him back when they want the third one and leaves.



Illusion Ents.  Squirreling away basement dweller Liz.

              2016-11-10 22:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "They're probably going to assume this is a loyalty test from Maira and I have - mixed feelings - about being of assistance in convincing them it isn't."


              2016-11-10 22:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "They never mentioned anything like that coming up when I talked to them but I suppose they could have omitted to do so..."

              2016-11-10 22:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And even if she didn't do it before, she could and this is how she would -"


              2016-11-10 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Does it help if I open with, like, 'thanks for the warning about the portal' which would indicate the loyalty test was already failed or is that worse."

              2016-11-10 22:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'd expect that'd help at least some."


              2016-11-10 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'll check a few options.  Do you want to not even be in the room?"

              2016-11-10 23:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "...yeah, if that's okay."


              2016-11-10 23:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It's fine, lovely."  Smooch.

              2016-11-10 23:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    She leaves.


              2016-11-10 23:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Okay, straightforward option, what if she wakes them up and tells them thanks for the portal heads up, sorry I didn't give you advance notice on the eclipse, it's been a few years and there are tree people with unprecedented metabolic capacity welcome back to life you can thank the tree person if you want but they kind of have trouble with conversations taking place over less than a month -?

              2016-11-10 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Wary, confused - "Uh. Okay. Can we go home?"


              2016-11-10 23:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Of course they can go home, portal is this way, there's usually an Elf teleporter on duty near it -

              2016-11-10 23:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then they both leave.


              2016-11-10 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Okay, that'll get designated as 'good enough' but can possibly be improved on.  If she wakes them up and lets them ask the first questions -?

              2016-11-10 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They freeze up -

 

- "- where are we -"


              2016-11-10 23:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Tirion.  You died but I got you brought back."

              2016-11-10 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...ah. Died how?"


              2016-11-10 23:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "The Valar installed celestial bodies over Arda so that the Trees dying wouldn't eclipse the little Elf kids who were too young to understand they needed to stop metabolizing.  We did not warn anybody in Angband.  Sorry about that."

              2016-11-10 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...ah. So - Melkor, Maira, Liz, all the orcs we reembodied -"


              2016-11-10 23:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Dead, dead, dead for now but humans we can get back now in small numbers, dead but need reembodying again or dead and need to wait for better resurrection depending."

              2016-11-10 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...okay."


              2016-11-10 23:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Thank you for the warning about the portal.  Earth is okay."

              2016-11-10 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can we go home -"

"How long has it been -"


              2016-11-10 23:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "You can go home, there's usually a teleporter Elf near the portal.  You're missing a few years."

              2016-11-10 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...okay."

 

And home.


              2016-11-10 23:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    She has time to check one more pattern before they'll wake up on her own - similar results - seems like it's not very path-dependent that they're reasonably okay with the situation and want to go home -



- she wakes them up and goes with a blended option and sends them to the teleporter Elf.

              2016-11-10 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And off they go.


              2016-11-10 23:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    All done, she tells Maitimë.

              2016-11-10 23:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Thanks. All well?


              2016-11-10 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Yup.  Wasn't even annoyingly path-dependent.

              2016-11-10 23:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Great. They're good kids. Well. Liz, uh, messed up pretty bad, but -


              2016-11-10 23:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    That's one way to put it.

              2016-11-10 23:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    How would you put it?


              2016-11-10 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    She committed three murders and jailbroke an evil god because her dom told her to and this is well past 'fetch my slippers' on the scale of things doms can reasonably tell their subs to do.

              2016-11-11 00:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Maira's pretty convincing.


              2016-11-11 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    I don't doubt that.

              2016-11-11 00:02

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Do you want her to face legal trouble?


              2016-11-11 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Liz?  A good lawyer would argue she spent the entire fiasco underage, what with Valian time.

              2016-11-11 00:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I don't care at all. Just want a plan before we wake her up.


              2016-11-11 00:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    I really don't know.

              2016-11-11 00:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Think she'd seek out Maira's alts -


              2016-11-11 00:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    I wasn't planning to give her the means.  Maybe.  Not like the genderswap is likely to be an obstacle.

              2016-11-11 00:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Wasn't planning to give her the means either, but it changes - how I feel about -


              2016-11-11 00:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    We don't actually have to be quick about this, we can get rid of this basement dweller, get a replacement in a year or something.

              2016-11-11 00:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She has people she knows getting older without her. 'dead' is not the correct punishment, whatever it may be, and it's not like we'll have more information in a year -


              2016-11-11 00:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    She wasn't exactly in regular touch with her folks from Angband or that would concern me more.  I don't know what she'll want to do but we needn't let her do anything.  We need to pick up someone discreet who can do lockdowns if we're going with my plan...

              2016-11-11 00:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Who're the Elves who picked it up - who are all the Elf psions and mages, actually -


              2016-11-11 00:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella actually knows all of these what with having prophetically supervised their starving-in-the-wilderness.  She lists them all and their accumulated skills.

              2016-11-11 00:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    And she can suggest someone who'll be a discreet lockdown!


              2016-11-11 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


"So whenever we know what to say to her we can get her rezzed and locked and moved, but..."

              2016-11-11 00:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "But we should figure out what to say to her first. 

- did you. Want to know."


              2016-11-11 00:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "It's not that simple, I did explain how it wasn't that simple, ceteris paribus yes but ceteris isn't paribus -"

              2016-11-11 00:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. I could tell her, and she how she takes it, but not if you don't want that."


              2016-11-11 00:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "I don't expect that to help anything during the early stages of the conversation considering how she reacted to counterfactuals but after a while she did start kicking me out of conversations very early, might have changed... or be different if Maira's not coaching her, which she may well have been every single time... My hesitation about outright declaring that I want to know has nothing to do with thinking it'll scar me for life or anything, it is entirely to do with uninformed speculation about the effect on you of talking about it or of me knowing."

              2016-11-11 01:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I really really don't think you could possibly hurt me."


              2016-11-11 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "At some point I imagine you'll notice that utterance isn't doing what you seem to expect it to."

              2016-11-11 01:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I love you."


              2016-11-11 01:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I love you too.  Help me do this right, please stop asking me to settle for 'not literally torture', I love you -"

              2016-11-11 01:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And you had a really hard job for a really long time and now you have a really easy one. Can't you just - say "I won, yay!"-"


              2016-11-11 01:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Um, no."

              2016-11-11 01:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "What if I want that?"


              2016-11-11 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "You want me to go 'yaaaay my relationship has been flattened out into pass/fail format and I can pass by continuing not to be Maira'?  Lovely, you can ask a lot of me but that's kind of pushing it, come on, you've met me."

              2016-11-11 02:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You can pass by being you. Not at all the same thing."


              2016-11-11 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Similar difficulty level, and do you notice the contradiction here -"

              2016-11-11 02:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "You can get your interesting challenge from lots of other things, I don't have to be the primary source, there's a multiverse."


              2016-11-11 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "That's not the contradiction.  I being me am going to keep finding it unsatisfactory that I can't discriminate between ways of treating you the way I'm accustomed to doing.  You might get me to shut up about it eventually, I guess."

              2016-11-11 02:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Or I might get better at coming off properly appreciative."


              2016-11-11 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    

              2016-11-11 02:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I can, you know, and it's probably fairer, I think the way the other ones cope is checking what they'd act like if they were okay and then assuming their preferences off that -"


              2016-11-11 02:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    

              2016-11-11 02:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "I want you to be happy."


              2016-11-11 02:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    


"I'm increasingly unclear on what you think I get out of having you at all.  If I want a prop that looks like you with no internal experiences I have to worry about that does whatever I want and produces whatever reactions I find preferable I can go the fuck to sleep."

              2016-11-11 02:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I have no idea what you get out of having me! I thought you'd be significantly more okay with letting me die than you were!"


              2016-11-11 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    "Hell of a place for your people-modeling skills to fall down on the job - is this how you assume everybody's relationships work - is this how you work, if I turned up suicidal one day would you go 'oh well nice knowing you' -"

              2016-11-11 02:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Of course not. But - there are people who I'd help, if they told me that was what they wanted, because they'd mean it - you'd want me to fix it, whatever you wanted in the moment, so I'd do that -"


              2016-11-11 02:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "Whereas you don't want it fixed and compromised on the coma and tolerated Boots out of some sense of obligation to my poorly understood interest in your continued existence -"

              2016-11-11 02:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I want to fulfill my obligations to all of the people who care about me. I want everyone in the multiverse completely and irrevocably safe from suffering, and Eru just made it abundantly clear I can't have that and can't even really make particularly confident steps towards it. I - can guess, at everything else, but that's all it is, guessing."


              2016-11-11 02:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Can you - predict, in a few years when you're more adjusted and more convinced and everything, what you would've wanted me to do."

              2016-11-11 13:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Whatever makes you happy." 


              2016-11-11 13:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


"If you think it'll help with Liz to tell her stuff do that, won't do me any harm.  I shouldn't actually be there, I should hang back where magic works and be reading a live transcript while you talk so I can give you predictions."

              2016-11-11 13:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay."


              2016-11-11 13:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Whenever you're ready we can summon the magic rock back."

              2016-11-11 13:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'm ready."


              2016-11-11 13:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    So the magic rock and the lockdown Elf come by and Liz is alive, asleep, de-magicked, and ready to be hopped out of neighborhood to somewhere out-of-the-way in Wish.

              2016-11-11 14:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "How do we do the transcript -"


              2016-11-11 14:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Computer'll do it as long as you're talking aloud -"  She shows her.  "If it drops into osanwë you can enter text by brain interface without it being obvious though."

              2016-11-11 14:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. And you can message me if something's up ="


              2016-11-11 14:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah.  I read a few times faster than people talk and anything really glaring will jump out at me right away anyhow but give me some leadtime."

              2016-11-11 14:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Will do. 

I'm sorry."


              2016-11-11 14:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Sigh.  "I love you."

              2016-11-11 14:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Love you."

And to Wish.

Liz wakes up. Shudders, looks around - blinks at Maitimë - "what are you doing here, where are we - why am I - stop that -"

"You died. There was an eclipse without any warning -"

" - right, I remember that - why are you here, where's Maira -"

"Also died."

Her eyes widen; she stands up and looks around and doesn't see anywhere to go and collapses, sobbing.

After a couple minutes Maitimë messages Isabella - how long -

 


              2016-11-11 14:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    You sure you want me precogging on that level of granularity?  Means I have to drop the high-level one before it runs out.

              2016-11-11 14:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    No, it's fine.

 

Liz cries for about twenty minutes and then tells Maitimë to go away.

"I'm sorry. You can have as long as you need -"

"I need you to fuck off and leave me along and why am I locked down -"

"Because you murdered several people, including my grandmother!"

"...there's got to be a way to bring them back, all of them, I'll figure it out -"

"Yeah, that's kind of what we're afraid of."

"You want Maira dead?"

"Yes, I do, actually, she spent most of her free time for the last decade torturing me."

 

"I don't believe you."

"Yes you do. You know she likes that."

"If you do what you're told -"

"And murder people for her?"

"She never did anything to me I didn't - grow from -"

"That's lovely for you. She erased all my memories to see if I was more pliable that way. She gave me fake ones. She wore the faces of everyone I cared about while she tortured me so now I can't look at them without seeing her, I remember her more vividly than anything else about my life. She made me choose how she'd torture other people. She cut off my skin in ribbons and forced me to eat it, she cracked my skull and let me try to read or write so I could realize on my own that there was brain damage, she unhooked all my muscles from the bones so she didn't have to use her magic to hold me still while she raped me - when there weren't elaborate psychological games she just left me there conscious by magic in so much pain I could never stop screaming -"

"I don't believe you."

"Yes, Liz, you do."

"You're lying, you're lying, she's fine, this is all a lie - Maira -"

Maitimë flinches. "When Isabella started reading me stories she started doing it too, just so I'd never know if I was really safe for as long as the story lasted or if halfway through she'd look up at me and then I'd be on fire - she liked fire - she liked leaving me unable to move except my head, near something sharp, so I'd gouge out my eyes with it, she knew I would, she knew I'd be hoping she'd be careless enough just once I'd manage to do lethal damage before she -"

"Stop it stop it stop it go away -"

"I asked you to kill me, a couple times, did she erase that from your memory - Isabella tried to tell you that the other kids were dead, Isabella said she always erased your memories of those conversations - do you want them all back, someone made a necklace for it, it might be a little kinder than the psionic kind which you can't take off if the clarity of all the memories is so overwhelming you just loop through them in your head over and over -"

"Go away."

"Sure. Here's the necklace. For when you're ready to know who's lying -"

"Go away."


          Edited: 2016-11-11 14:40

              2016-11-11 14:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    


Isabella drops it - your undiverted plan has her crying for twenty minutes and claiming not to believe you and not putting on the necklace within range.

              2016-11-11 14:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Okay - are there ways to break the news of Maira dying that don't have her upset for that long -


              2016-11-11 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Plan to try something -



Check -

              2016-11-11 14:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    If she talks her into putting on the necklace first - takes a couple tries - Liz is completely terrified and actually slightly relieved to learn Maira is dead. She still breaks down crying.


              2016-11-11 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella writes up the content of the successful attempt, and what results.

              2016-11-11 14:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Probably not going to get better than that."


              2016-11-11 14:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Okay, feel free to solicit more granular checks then.

              2016-11-11 14:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    What happens if she says this instead - what happens if she tells Liz they're on a different planet, so she's less nervous Maira will find them - what happens if she softens that bit slightly -


              2016-11-11 14:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Isabella relays answers as she sees them.

              2016-11-11 14:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "All set?"


              2016-11-11 14:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Looks like."

              2016-11-11 14:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    So the conversation is had, and leaves Liz whimpering and clinging to the necklace and saying - "I'm sorry, I didn't know, I didn't know -" which is about the best they could do. She waits patiently. After an hour or so Liz has some more questions about what happened, is glad the orcs will get reembodied and the other kids already have, wants and receives assurance that Maitimë is okay, and would like some space, please.

 

Maitimë leaves.


              2016-11-11 14:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    


Hug?

              2016-11-11 14:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Hug. "You okay?"


              2016-11-11 14:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I'm fine.  ...I asked Kib if my imagination was good enough and he said 'no but only just', so I was, you know, calibrated."

              2016-11-11 15:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Hug. 


              2016-11-11 15:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): n ~ no
          

  

  
    "Love you."

              2016-11-11 15:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Love you."


              2016-11-11 15:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): m
          

  

  
    


"Was redoing your eidetic memory a lot a mistake or just - had side effects in addition to being worth it?"

              2016-11-11 15:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Worth it, I - prefer knowing who I am, and it made it harder for her to pull the hallucinations -"


              2016-11-11 15:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Okay, then I won't indulge pointless guilt about that."

              2016-11-11 15:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Please don't indulge pointless guilt over anything, none of it was your fault."


              2016-11-11 15:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Insofar as I can identify the pointlessness of any looming guilt I will decline to indulge."

              2016-11-11 15:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "We just heard from the literal omnipotent god that he makes these things happen. There isn't anything you could have done."


              2016-11-11 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Depends on whether other things I could've done would make a beautiful story, doesn't it?"

              2016-11-11 15:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Sigh. Hug. "I'm okay."


              2016-11-11 15:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Hug.  "Good."

              2016-11-11 15:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thanks to you."


              2016-11-11 15:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Boots, mostly."

              2016-11-11 15:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You kept me until we found a way."


              2016-11-11 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Yeah."  Squeeze.

              2016-11-11 15:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...should we talk more about -"


              2016-11-11 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    


"I am still curious about the alternate ending to Julius Caesar but do not require further gory details."

              2016-11-11 15:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She can totally recount the alternate ending to Julius Caesar.


              2016-11-11 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    And Isabella can snuggle her while she does it.

              2016-11-11 15:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That's good.


              2016-11-11 15:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    


Isabella has not received any planets as a gift yet.  She goes to Stork and finds Kib and offers to save him some time if he can think of something for her to do.  Spends half of it reading up on a city-state's history of religious conflict and turning it into notes for him, the other half feeding him precognition of a meeting he's going to have via the network from Eclipse.



And then she calls in the time she saved and he recommends her some Stork food and they sit in the restaurant and she murmurs into her sandwich at him.

              2016-11-11 15:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    When he is done cataloguing tubeworm species at the bottom of the ocean he will drop by Stork with some neighborly trade deals for Kib.


              2016-11-11 15:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Kib's not home but Aydanci can direct Island to the restaurant where Kib is advising a pensive Sibyl on desserts.

              2016-11-11 16:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): d
          

  

  
    Hey. Should I drop by later?


              2016-11-11 16:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Is it time-sensitive?  She could probably use another fifteen minutes.

              2016-11-11 16:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): z
          

  

  
    No problem.


              2016-11-11 16:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Fifteen minutes later Sibyl has eaten a slice of cake and two pots de cremes and hugged Kib and gone home.

              2016-11-11 16:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    A couple notes on portal infrastructure and a slight refinement to the extradition agreements to avoid future cases like that awkward one last month with the human couple from Endorë whose kid had run off to Stork and - "is she okay?"


              2016-11-11 16:08

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    "She's... having a rough time.  She came here because I'm the other Bell with a you but honestly the parallels aren't, or aren't as much as you'd naively guess, I'm not sure how much I helped."

              2016-11-11 16:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Should I talk with my alt -"


              2016-11-11 16:10

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "What would you tell her?" wonders Kib.

              2016-11-11 16:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): f
          

  

  
    "....probably that she should just get it together and act normally?"


              2016-11-11 16:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "When I say the parallels aren't, I mean - it's not even so much that I by comparison have got Aydanci and Findekáno to lean on, it's that you have Findekáno, whereas Sibyl is - not only working from a cultural framework that loaded her up with an archetype of caretaking-type responsibilities but also is the only person in the picture who can discharge same.  But I'm not sure that's even the problem, the problem is she currently feels like Dream literally doesn't understand her, has no idea how to explain, does not know how long this has going on - because, eidetic memory, so if she doesn't understand her now that seems likely to mean either that she never did in the first place or that she's so fucked up as to have no access to concepts that Sibyl considers relationship fundamentals anymore -"

          Edited: 2016-11-11 16:18

              2016-11-11 16:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Or considers them reserved for the sort of person she doesn't qualify as anymore."


              2016-11-11 16:22

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): p
          

  

  
    "Okay, if it's that, yeah, tell your alt to cut it out, what the fuck."

              2016-11-11 16:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "I don't know if it's that or more checking whether it's Sauron, but it's one of those."


              2016-11-11 16:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "How would you tell the difference?"

              2016-11-11 16:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Not being able to tell the difference is kind of the point. I don't know."


              2016-11-11 16:30

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    "Here I was hoping the ambiguity wasn't alt-proof."

              2016-11-11 16:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "If the thing Sibyl wants is 'have your wellbeing depend on my actions in ways that don't even leave me more certain if whether it's really you" then that will be really hard."


              2016-11-11 16:33

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): v
          

  

  
    "Well, wouldn't have phrased it that way but I suppose it boils down to that.  She wants to be able to take care of her.  The roles thing has a failure mode she's heavily acculturated to avoid, she doesn't want to just blunder around not taking her girlfriend's needs into account because people in Eclipse are often naively inclined to do that and it's terrible, and Dream's too shut down to get a read on but she can't just tell her to act normal because that would not be letting her do the thing either, especially since your whole template is too good at lying..."

              2016-11-11 16:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Impression I get is that my alt is trying very very hard not to be misleading. Except about what she wants, which to the extent she's let herself figure out at all she is trying to be very misleading indeed about."


              2016-11-11 16:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Sibyl might be able to settle for alt consults but the setups were different enough I'm not sure how far she should trust them."

              2016-11-11 16:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "I suppose it doesn't help at all that making Sibyl happy really is most of what she'd want -"


              2016-11-11 16:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Not really.  It kind of takes narrow circumstances for that to work - like, I could respond usefully to Aydanci being fixated on my being happy when he found out I'd reincarnated, but Aydanci himself was fine except for the sole fact of having spent eighteen years thinking I was gone forever so this mostly involved doing whatever I was doing anyway this time with him around."

              2016-11-11 16:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I was hoping the two of them could just occupy themselves fixing things up."


              2016-11-11 16:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "They're apparently not busy enough.  Being busy would not fix this problem but it might spread it out, I guess, long enough to let Dream do whatever she needs to do."

              2016-11-11 16:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "What advice did you give -"


              2016-11-11 16:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): r ~ darkening
          

  

  
    "Mostly I listened to her vent and apologized for not having quite exactly enough been-there-done-that to give her specific instructions."

              2016-11-11 16:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "I'll talk with my alt."


              2016-11-11 17:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "If you tell her to act normally then this doesn't actually solve Sibyl's problem, you know."

              2016-11-11 17:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Yeah. I don't know a better way for us to figure out preferences, after, than pretending we have them."


              2016-11-11 17:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): s ~ dreams
          

  

  
    Sigh.  Hug.

              2016-11-11 17:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    Hug. "Is this going to be really hard on Sibyl, if it takes her a while -"


              2016-11-11 17:11

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "An Elf while or a regular while?"

              2016-11-11 17:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Different answers?"


              2016-11-11 17:18

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Affects how busy she needs to be."

              2016-11-11 17:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Let's assume very busy."


              2016-11-11 17:24

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Deluge her in peal precog work and exotic cuisine, got it."

              2016-11-11 17:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Thank you."


              2016-11-11 17:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Of course."

              2016-11-11 17:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "And I'll see what we can do so it's  a shorter while."


              2016-11-11 17:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Thanks."

              2016-11-11 17:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Love you."


              2016-11-11 17:46

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Love you too."

              2016-11-11 17:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    And he goes and talks with Dream.


              2016-11-11 17:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She waits for Isabella to bring it up again.


              2016-11-11 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    She'll have a wait.  She's suddenly very busy.

              2016-11-11 17:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She appreciates that.


              2016-11-11 18:00

      




  
    
              
          

    
              Iobel Maryah Swan (come_midnight): h ~ solid and vulnerable
          

  

  
    It's a few days past that when Iobel drops by to try out a spell to let Sibyl digest food faster - "and do you want to borrow Cricket?  If he upsets people they can just turn their Allspeak off, he doesn't have it himself -"

              2016-11-11 19:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    So Sibyl cat-sits and goes around with a judgmental fluffball in her arms after Iobel has left.

              2016-11-11 19:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Cricket is in the giant list of people and is recognized! "Oh, Iobel drop by?"


              2016-11-11 19:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Yep, she came up with something so I can process food faster.  I still have to actually eat it all, it'll be nice for eclipses and other really magic-dense emergencies but not worth her coming and casting it on me for everyday, but it's pretty nice."

              2016-11-11 19:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Does it give you Ent-like metabolic capacity or would that be a separate problem -"


              2016-11-11 19:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I don't think so?  It's hard to compare straight across when the Ents haven't picked up any skills, let alone ones that overlap with me, but I'm not outside human range on how much I can put away while thusly bespelled, just - more."

              2016-11-11 19:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Neat. ...we should see if psions can get something to click for unbound spirit animals, seems like the kind of thing they might be able to do in principle -"


              2016-11-11 19:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah, when Iobel comes to take Cricket back she's bringing one of your alt's little cousins who has an unbound spirit animal and I'm going to see if I can telepath 'em, that being the obvious first pass, and if I can it can go on the list and if I can't I can spare a bit trying to stretch it."

          Edited: 2016-11-11 19:47

              2016-11-11 19:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "I hope it works! Hi, Cricket."


              2016-11-11 19:48

      




  
    
              
          

    
              Cricket: stairs
          

  

  
    "Hmm," says Cricket, "hello."

              2016-11-11 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "My mother adapted some of her alt's papers on the chemistry behind the vat meat, to make the rollout more credibly. Liz wants internet. Billionaire wants the Ents to name a price to get his son back, died six years ago in a motorbike accident."


              2016-11-11 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "At some point we may have to explain to those Ents we've been using them as cover.  Do Wish's Lórien clones not provide Internet on demand, seems like a defect, I'll ping Kib about a protocol to get her internet from only selected worlds invisibly - how much do you suppose we should say the Ents want? -"

              2016-11-11 19:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Lórien can get her local internet, which is not exactly what we want, can't do interdimensional. - I don't know, how fast are we inclined to roll out resurrection, and are there still any things for which we actually need money -"


              2016-11-11 19:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Money remains useful to hire eclipsed who already have skills we don't want to wait for somebody to pick up.  And it smooths out various projects if they need to go fast or involve people we're not personally in cahoots with or whatever - it would be one of the stupider things to be suddenly bottlenecked on - and it's a useful delegation shortcut for anything not super delicate, like, 'hey, so-and-so, here is seed capital and vat meat plans, go nuts' will accelerate vat meat by the amount of time it normally takes to find seed capital."

              2016-11-11 20:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Well, then we can charge this guy a billion dollars."


              2016-11-11 20:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Poor Ents will have such a mercenary reputation."

              2016-11-11 20:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I am sure in a few years they will give me a real scolding over it. You okay?"


              2016-11-11 20:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Snuggly kitty is snuggly.  "Doing fine."

              2016-11-11 20:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I will tell my mother to publish her papers."


              2016-11-11 20:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Thanks."

              2016-11-11 20:15

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    She has something of an ethical dilemma about publishing papers taking credit for things she didn't do, so she actually had Maitimë just give her the tech and let her reverse-engineer the work behind it. Now she can publish in good faith! She does so.


              2016-11-11 20:17

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Animal rights activists across all of Eclipse rejoice!

              2016-11-11 20:18

      




  
    
              
          

    
              Fëanáre Curufinwë: a
          

  

  
    Yep, and the environmentalists, and people concerned with food prices! Convenient, isn't it.

 

(She announces that she is expecting a son.)


              2016-11-11 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


Well, that's... new.

              2016-11-11 20:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...yeah. Huh. I should ask them why, it doesn't happen in standard timelines but maybe that's for - reasons related to the war -"


              2016-11-11 20:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...it's actually prophecies about the younger twin dying in a fire that is the Fëanor's fault, which, uh, they usually do in standard timeline.  Possibly also usually Nerdanels are sick of being pregnant but that wouldn't be operative here."

              2016-11-11 20:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...one of my sisters usually dies in a fire that is my mom's fault? I missed that."


              2016-11-11 20:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Standard timeline Fëanors steal a bunch of boats from the Teleri because they're in a hurry to get to Endorë, and sail off with them, and were going to make several trips to pick up more people but then decide not to do that, Telva's alts stow away on a boat to try to sail it back, the Fëanors set all the boats on fire without knowing they're there.  Kib turned this up when he was prophecy-hunting, nobody who landed post-boats-being-on-fire hears word one about it."

              2016-11-11 20:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I can - see why we wouldn't talk about it much. Wow."


              2016-11-11 20:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Your dad never mentioned it to me when I was prophecy-hunting, I'm not sure why."

              2016-11-11 20:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "You could ask him, I couldn't say."


              2016-11-11 20:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    - hm what happens if she asks.

              2016-11-11 20:39

      




  
    
              
          

    
              Nerdúnar Istarno (drawn-in-ash): a
          

  

  
     - that's a prophecy? I'd had a nightmare about it, but not all nightmares are prophetic and there wasn't much striking about it - aside from that it was horrible -


          Edited: 2016-11-11 20:41

              2016-11-11 20:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


"Your dad didn't know it was a prophecy, maybe it needs to go by more than however many times he's had it so far before that sinks in, but he did have the nightmare."

          Edited: 2016-11-11 20:43

              2016-11-11 20:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Shudder.


              2016-11-11 20:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Snuggle the snuggly cat.  "Well, I derailed it all unknowing anyhow."

              2016-11-11 20:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah. I'm a little worried about how Telva's alts in the worlds where it happened are doing."


              2016-11-11 20:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "They are all alive again now but that's the limit of my information."

              2016-11-11 20:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Nod.


              2016-11-11 20:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Could go to Vanda Nossëo and ask after them - there'd probably be two there, Millennia and Elentári."

              2016-11-11 20:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Might be worth it. I - I'm proud of them."


              2016-11-11 20:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Yeah, they were trying to do a good thing."

              2016-11-11 20:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And a hard good thing, my mother is - well."


              2016-11-11 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Yep.  Your alts try to stop her too, to be fair."

              2016-11-11 20:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Well, yes. Otherwise I'd be very skeptical they were my alts. But - I mean, my Telva's twenty, it's hard to have expectations about her character yet- "


              2016-11-11 20:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "She will apparently turn out pretty good."

              2016-11-11 20:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And not violently dead at all. - and her poor twin -"


              2016-11-11 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Shiver.  "Yep."

              2016-11-11 20:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Almost five hundred million -"


              2016-11-11 20:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    "And this region of the multiverse unusually Bell-dense, yeah."

              2016-11-11 20:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thank you. For saving us."


              2016-11-11 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "You're welcome - though it's crossed my mind that the, the sheer number might not be what it seems if they really are exactly alike, if you weren't otherwise going to make it relevant what you were adjacent to ever, if something happens the exact same way a million times is that very different from it happening that way once -"

              2016-11-11 21:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Feels different to me."


              2016-11-11 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Me too, honestly, and anyway you would've diverged if anything had ever happened with the portal ever.  Or if the eclipse-when-the-Trees-die was always going to be part of the beautiful fucking story."

              2016-11-11 21:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Probably depends how beautiful Eru thinks it would've been without any warning -"


              2016-11-11 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "It probably wouldn't have, but 'warning' could have been, like, 'stupid prophecies' instead of 'neighborly precog'."

              2016-11-11 21:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "Yeah. And we know that Erus do variants - genderflipping, evil, Space -"


              2016-11-11 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Yeah.  So maybe this one was going to be unique no matter what and I'm not responsible for - effectively forking it."

              2016-11-11 21:09

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "...even if you did, it's obviously - worth it -"


              2016-11-11 21:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "- is it?"

              2016-11-11 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Everyone seems not only much much better off than they'd have been in the alternate timeline but also positively happy about being alive, so - yes?"


              2016-11-11 21:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I guess I'm not sure what I think of forking a world that then has fewer awful things but still some awful things happen to it even if the result makes it look like I was helping this individual instance."

              2016-11-11 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I mean. I'm - probably the wrong person on this, but - we keep bringing people back to life, even though life has awful things in it and death doesn't, ever -"


              2016-11-11 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Feels different to me.  Maybe it shouldn't..."

              2016-11-11 21:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "I asked my alts if they actually think resurrecting people is the right thing to do and they all just shrugged and said that we wouldn't win that one anyway."


              2016-11-11 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    


"I was not aware this was a point of even very quiet controversy when it came to anybody but your own template - you were the one in a hurry about the eclipsed kids -"

              2016-11-11 21:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "If you're going to do it doing it while people still have loved ones alive who care about them is obviously really important."


              2016-11-11 21:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Ah."

              2016-11-11 21:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I'm not - it really would hurt a lot of people to even discuss it, people get to die again if they so choose, it's not worth getting into -"


              2016-11-11 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    Nod.

              2016-11-11 21:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    She lets the billionaire know they can get him back his son.


              2016-11-11 21:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Sibyl places a request with the magic rocks once he's paid.

              2016-11-11 21:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yay. And when Joy's free they can check for more neighbors.


              2016-11-11 21:33

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Eclipse has lots of boring moonless neighbors.  How's this three-planet empire of totalitarianism populated by elite humanoids and oppressed cute li'l bird people strike her?

              2016-11-11 21:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    It would be wrong to be positively gleeful about multiplanet totalitarian empires but on the other hand, gosh, that sure looks like it should be fixed right away!!! 


              2016-11-11 21:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    [Aww, poor birdpeople.  You want help with that?]

              2016-11-11 21:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    [Yes, yes, I do. Let's go take over an interplanetary empire, shall we?]

 

And on the crystal ball: hey, can someone make me the complete works of this place's terrible ruling humanoids?


              2016-11-11 21:42

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    Somebody can!

              2016-11-11 21:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Are you indestructible yet, dear?"


              2016-11-11 21:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Sure am."

              2016-11-11 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh, good. I'm going to read this and try to figure out an angle, when're you free for extraplanetary adventuring -"


              2016-11-11 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "I have a calendar thing now for people to sign up to monopolize my forecasting services.  If you don't like any open slots you can bump anybody on it except Loki, her thing is time sensitive."

              2016-11-11 21:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "What's she up to?" 


              2016-11-11 21:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "She wants to see if I can walk her through getting her mother to cooperate with the ending-the-war-between-the-planets-of-which-she-is-princess plan and thinks catching her at a specific meeting will help."

              2016-11-11 21:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oooh. I do not think I will need to bump anyone, this is probably more important to do right than to do this week -" and to reading.


              2016-11-11 21:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Isabella can read stuff from the neighboring world too, although not as much of it since her alts are keeping her so occupied.  (And fed.  Sibyl has yet to develop T'Mir's taste for Davlian priv, but that doesn't stop her from eating a bowlful.)

              2016-11-11 22:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Very thoughtful of them, that. How is this government structured, who is in charge of it -


              2016-11-11 22:02

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    There is an Empress and various Continental and Regional Governors and various Stratocrats and Timocrats under her.

              2016-11-11 22:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She will check out the Empress's personal writings.


              2016-11-11 22:08

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    Mostly private correspondence, some with the other governmental types, some with her childhood birdperson nurse, some with her thirty children.  (They're humanoids, not human; this is not an unusual number of children for people who reproduce at all, which is not most of them.)

              2016-11-11 22:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    How'd they get interplanetary travel worked out -


          Edited: 2016-11-11 22:13

              2016-11-11 22:11

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    Most of the available writing indicates that it was invented by a university department 220 years ago.  They have colonized three planets besides their homeworld but on one of them everybody suddenly caught fire a few weeks into the project in what was Probably Birdperson Rebel Sabotage and they have not retried on that planet since.

              2016-11-11 22:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...did Cam include a map of the star system, does that planet perchance have a moon.

Also are there birdperson rebels in fact or just as a target of blame for random problems -


              2016-11-11 22:16

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    That planet does perchance have actually three moons.



There are maybe birdperson rebels!  They have legit grievances.  Annnnnd also make a really convenient target of blame for random problems.

              2016-11-11 22:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She looks up more about birdperson rebels. 


              2016-11-11 22:19

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    They are poorly organized and/or do not communicate through writing much, but much has been written about them by the aggrieved elite class.

              2016-11-11 22:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Any of them known, like, by name, or otherwise well enough a demon can find their names -


              2016-11-11 22:21

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    Pseudonym, mostly, which is enough for a demon to look them up.

              2016-11-11 22:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She's not sending Cam all her questions at once, he's busy, but she's making a list of things to send to Cam once she's done. Most recent transition of power?


              2016-11-11 22:22

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    Empress took over to much fanfare from her father who died under tragic circumstances (it was probably birdpeople!) and promptly had four of her siblings locked up for conspiring against her.

              2016-11-11 22:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...she wants the names of those, too. Is the Empress, like, managerially competent, are there wars - they've got interplanetary travel, do they have, like, personal computers in most households - such as there are households -


              2016-11-11 22:26

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    The Empress can retain competent staffpeople - of both species, even - without trouble, and has ever read anything about economics, but she's not great or anything.  Occasionally the Stratocrats are obliged to put down rebellions, some of birdpeople and some of uppity Timocrats or Regional Governors who don't want to answer to the Empress or other Stratocrats.  There are computers around, in quantity even, but they are not a household staple; computer use is a profession.

              2016-11-11 22:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She books a time with Sibyl. She sends Cam the list of people she would like names of and a rebellion a decade back she would like particular details of.


              2016-11-11 22:30

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    The rebellion a decade back was a Stratocrat trying to make off with his regiment and some other people and some terraforming swag to go make another try on the Everything Is On Fire Planet under his own banner.  Names were thus.

              2016-11-11 22:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Sibyl and a basket of assorted angelic candy samples are all set when the time slot rolls around.  "What's the plan, lovely?"

              2016-11-11 22:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I have found something I want! I want this place better-governed by, like, tomorrow. It is my expectation that talking to the Empress won't go anywhere but I want to see what happens if we try it anyway - like, twice, if there is a super path-dependent way to make her not terrible I feel no particular obligation to strive for it - and then I want to talk to the birdperson rebels about how to most efficiently desegregate everything and then if they are of the opinion that some nominal continuity with the existing ruling order will help them I have a couple of siblings of the Empress who I think will be puppettable."


              2016-11-11 22:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Did you get the computers speaking the language for transcription or will I just have to bounce audio of the conversations?"

              2016-11-11 22:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "All set up. They make rather silly mistakes sometimes but it was more than big enough a corpus."


              2016-11-11 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "That's computer translation for you, all right, here goes -"



And she holds her computer in one hand and nibbles on her candy basket with the other and provides a transcript of the counterfactual.



The Empress is deeply nonplussed about receiving a visitor and kind of too preoccupied with that to entertain critique on her governance.

              2016-11-11 22:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Sigh. And if they are more direct about intending that the apartheid deal stop by mid-afternoon if not sooner -


              2016-11-11 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    She's still very distracted by the sudden visitation thing, what's up with that, how did you get in here, guards guards.

              2016-11-11 22:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "What if you just reach out to her remotely with the telepathy -"


              2016-11-11 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    ...then she makes an appointment with her minister.

              2016-11-11 22:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. I think we did our due diligence. Rebel birdfolk -"


              2016-11-11 22:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    The rebel birdfolk are also very alarmed about the otherworldly visitors and think they're more likely plants from the imperials explaining why they are sympathetic despite not being birdfolk with a silly story.

              2016-11-11 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    But can they be persuaded to within an hour give a purely factual description of what could be expected to happen if they head in, ask the Empress to resign, announce that birdfolks are full citizens, and set the various powers of the empire to enforcing this?


              2016-11-11 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    Well, the Empress would refuse to resign and the various powers of the empire would give them trouble with the order to enforce birdperson citizenship, that's what.

              2016-11-11 22:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    They were not actually expecting it to be a very voluntary resignation. Who'll be particularly troublesome, or particularly looked-to, among the powers of the empire -


              2016-11-11 22:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    The birdpeople are afraid that someone who actually hates birdfolk personally instead of just considering them second-class subjects like the Empress might wind up steering things, like this governor or that timocrat or those stratocrats -

              2016-11-11 22:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Two of whom are already flagged and she notes the others. Any stratocrats that don't suck - (didn't look like it from the written works, but that might just mean someone is smart enough not to commit objections to writing) -


              2016-11-11 22:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Some of the birdfolk liked the one who wanted to go recolonize that planet!  There is also this other one who has been claiming credit for some nasty stuff but the birdfolk think maybe she's lying and has never actually harmed a feather on a birdfolk's head in her life?  Maybe?

              2016-11-11 22:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Probably checkable. Notes notes notes - what happened to the one who wanted to go settle Everything On Fire planet -


              2016-11-11 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    Publicly beaten and thrown into prison for life!

              2016-11-11 23:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And what happens if they talk to him -


              2016-11-11 23:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    He's, uh, not holding up that well from the amount of life in prison he has thus far experienced, winds up clinging to the hem of Maitime's outfit and begging her to take him with her.

              2016-11-11 23:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    ...okay, Maitimë wants to actually go and get him and leave a basement dweller right now if basement dweller can be provided.


              2016-11-11 23:06

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): j ~ didn't change much
          

  

  
    Cam can nip over and do that.  Here is a psychologically damaged stratocrat.

              2016-11-11 23:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Hi, they are interfering aliens, he's safe, would he like a room in the palace to relax and get his bearings.


              2016-11-11 23:09

      




  
    
              X

          

    
              Alicorn: none
          

  

  
    Yes he would.

              2016-11-11 23:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    He can have one. What about lots-of-tales-of-atrocities-no-actual-atrocities, what happens if they talk to her -


              2016-11-11 23:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    She insists very stridently that she has definitely never defrauded her superiors by claiming accomplishments she did not accomplish.

              2016-11-11 23:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    What if they claim to know perfectly well she didn't do it, with their alien magic, and they approve of this because the things she is supposed to have done are atrocities -


              2016-11-11 23:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    They're not gonna tell anybody, are they?

              2016-11-11 23:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Of course not. They are, though, going to overthrow the government, and they'd tremendously appreciate local advice.


              2016-11-11 23:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    But if they do that then everything will be a strange alien version of itself instead of the familiar empire!

              2016-11-11 23:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Well, atrocities against bird people will stop. Is that essential to the character of the empire?


              2016-11-11 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Whatever they'd have to go through to stop them might be!

              2016-11-11 23:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    That's why they want local advice, so they can preserve as much of the good about the empire as possible but stop the atrocities.


              2016-11-11 23:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    ...dithers and frets past the end of Isabella's range.

              2016-11-11 23:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That's all I wanted to check. Thank you very much."


              2016-11-11 23:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Kiss.  "You're welcome, lovely.  Need any help with your refugee?"

              2016-11-11 23:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Kiss. "Might be worth it, he seemed fragile -" 


              2016-11-11 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    So what happens if Maitimë does whatever she's planning to do with the refugee -

              2016-11-11 23:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She's planning to bring him a tray of food and sit quietly while he eats it and then ask him about the terraforming plans.


              2016-11-11 23:44

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    He's very confused that his rescuer wants to talk about terraforming and doesn't much care for the look of the alien food, either.

              2016-11-11 23:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And if she gets Cam to make him food from his world, and makes it clear that she's mostly wondering what he wanted to achieve by leaving -


              2016-11-11 23:46

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Cam raises an eyebrow about being summoned twice in close succession, reminds her that you should really batch anything he can't do remotely - the ex-stratocrat eats the food and mumbles about an independent nation with an alien philosophy named after some alien individual as a guiding principle.

              2016-11-11 23:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She looks up that guy.


              2016-11-11 23:51

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Dead philosopher!  Wrote a lot of impenetrably dense crap about the correct relations of parts of the state!

              2016-11-11 23:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Sigh. She does not bother her refugee. She looks up all the extant stratocrats instead, reads their works, thinks.

Books some of Isabella's time tomorrow.


              2016-11-11 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Isabella and takeout sushi are available!

              2016-11-11 23:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay. I think there are a few people who if summoned to their Empress's palace by otherworldly magic to witness her resignation will then do what they're told, a couple who will require supervision, a couple who will also need to be encouraged to resign. In the mood to be Empress of Atarale?"


              2016-11-12 00:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Do you mean will I precog the current Empress of Atarale for you or do you mean do I want to receive Atarale as a present."

              2016-11-12 00:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "The latter! The former I insist on, I booked you."


              2016-11-12 00:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Snort.  "I will want to read more about Atarale, but probably."

              2016-11-12 00:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "I have very comprehensive notes for you!"


              2016-11-12 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Marvelous, send 'em to me."  Smooch.  "What am I looking at today?"

              2016-11-12 00:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Couple 'you are resigning' convos with the Empress and then the ones with the ministers who are likely to require persuading -"


              2016-11-12 00:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    So Isabella spaces out and transcribes transcriptions.

              2016-11-12 00:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And when they've got a satisfactory set of results - "great, let's go."


              2016-11-12 00:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    The Empress is somewhat hard to crack on the subject of her resignation but can be pathed through it with enough intimidation and something she's probably parsing as a subtle hint that she will have her chance to retake the empire later on.  The various subordinates range from "personally loyal" to "eager to see her go".

              2016-11-12 00:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    The eager-to-see-her-go ones and the ones who are generally smartest and best able to appreciate the implications of 'teleporting aliens' are the ones who can be set to enforcing the new Empress's decrees on the status of bird-people after a short pointed conversation; the ones who hate bird-people or are personally loyal to her mostly have to resign also, though this one minister who is at least willing to pretend to be eager to cooperate can have a chance to prove he means it.

 

And then if Isabella can check whether anything is on fire or soon will be -


          Edited: 2016-11-12 00:26

              2016-11-12 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Not so she's about to notice it, anyway -

              2016-11-12 00:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She is planning to teleport around checking, easiest way to do it without having also booked some demon time and they don't really need a demon for this. Pop pop pop pop pop a couple invisible checkins, including on that loyalist of the old Empress who was willing to pretend at enthusiastic cooperation - 


              2016-11-12 00:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    If anything is on fire it's very discreet about it!

              2016-11-12 00:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Okay! Back to Isabella - "since we're already obnoxious aliens who just took over the government, no harm in throwing all the harmless tech we can at this place, right?"


              2016-11-12 00:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "I think you're right!  But it'll take them some doing to make it play nice with their manufacturing base."

              2016-11-12 00:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I should ask Curva to come help fiddle, I think she is feeling vaguely displaced now that my mother has alts to aggressively invent at."


              2016-11-12 00:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Awww.  Sounds great."

              2016-11-12 00:44

      




  
    
              X

          

    
              Curufinwë Amilinya
          

  

  
    She comes over a little later! "Hi. Apparently you two just took over a couple planets this afternoon?"


              2016-11-12 00:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Three of 'em!  It's all one empire, though, counting per planet seems disingenuous."

              2016-11-12 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know, interplanetary empires seem harder to take over than single-planet ones. Anyway, what're they doing with computers, can I have some to look at -"


              2016-11-12 00:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Would you find it more efficient to go find Cam wherever he is and ask for them or wait, uh - thirty minutes - for a local who'll show you stuff?"

              2016-11-12 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can I learn the local language in the meantime?"


              2016-11-12 00:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Sure, there's enough of a corpus on the network to get you started."

              2016-11-12 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Bounce bounce. "I will do that."


              2016-11-12 00:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Far be it from me to stop you."

              2016-11-12 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is there someone here I can talk to, it'll go much faster -"


              2016-11-12 00:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Check check - "Yeah, go here," image, "tell the archivist in Allspeak you were sent there to learn the language, he won't ask inconvenient questions."

              2016-11-12 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Off she goes!


              2016-11-12 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    And Isabella sets about the details of transfer of power.

              2016-11-12 01:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Her notes are very helpful! Here are the ministers who got replaced last transfer of power, here are the most essential appointments, she is going to go speak to the bird-people rebels now, Isabella want to precog it -


          Edited: 2016-11-12 01:04

              2016-11-12 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    Of course she does.

              2016-11-12 01:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    What happens if she just shows up and announces she's recruiting for ministerial positions in the new government, can they recommend some capable bird-people.


              2016-11-12 01:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Tentative suggestions possibly motivated by expendability!

              2016-11-12 01:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    Stupid evil previous government. Is there a way to present the offer without scaring them too badly -


              2016-11-12 01:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


If she shows up illusioned to look like a birdperson they don't notice the flaws in the illusion for a few minutes and that's long enough to get recommendations, and now she doesn't have to actually do that to go find the recommended birdpersons.

              2016-11-12 01:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Cool! Ministerial positions are offered.


              2016-11-12 01:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    Most of these birdpeople accept sooner or later but some of them take a lot of talking-into-it.

              2016-11-12 01:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She will be so earnest and persuasive and demonstrative with the extraworldly powers and enthusiastic about a sovereign birdperson nation if that's still what they feel like they need to do after the transition - and being minister will position them well to pull that off, if they decide to - and they came so highly recommended, the empire will be better off with their guidance -


              2016-11-12 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    And eventually Isabella has birdperson advisers who recommend her reading material and start learning to take over the jobs of the middling-to-un-cooperative previous leadership.

              2016-11-12 01:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    This is so much fun - can she import more sisters, Morya will be able to make more sense of this tax code than she can -


              2016-11-12 01:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    More sisters are welcome if they want to come!

              2016-11-12 01:18

      




  
    
              
          

    
              Morifinwe Carnistir (Morya): b
          

  

  
    She would be delighted to come -

- this is actually a pretty clever way to run your segregated interplanetary society, but about half of it can be tossed out now - here's who will lose out if Isabella does that, and here's why she should probably do it anyway -


              2016-11-12 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    

              2016-11-12 12:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I have the best family."


              2016-11-12 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "They're pretty great!"

              2016-11-12 21:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "If I go check if anything is on fire again, do I notice anything -"


              2016-11-12 21:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...yep -" bounce, loyal birdperson servants trying to smuggle the ex-Empress out of the palace.

              2016-11-12 21:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...tempted to go have a talk with them, what if I do that -"


              2016-11-12 21:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    - they make a run for it as soon as they see her.

              2016-11-12 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...what if I find them before they get to the Empress -"


          Edited: 2016-11-12 21:20

              2016-11-12 21:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "They play dumb."

              2016-11-12 21:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Do they try it anyway?"


              2016-11-12 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...not inside an hour but you think they want to."

              2016-11-12 21:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Have instructions, Empress?"


              2016-11-12 21:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I wanna know why they're doing it -"  What happens if she sends Maitimë to find out?

              2016-11-12 21:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Maitimë reports back that they like her, she was decent to them, and they're worried about how the usurpers will treat her.


              2016-11-12 21:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...Could come up with some public way to hold her and make it obvious we're nicer to prisoners than she was."

              2016-11-12 21:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Go snatch a very large habitable space station, give it cameras and internet access so that she and everyone else who really hates birdpeople can complain about the new regime as much as they please?"


              2016-11-12 21:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "- yeah.  Search turns up this station," bounce, "as pretty easy to commandeer, everybody on it works for money and we can bribe them for a drop in the bucket."

              2016-11-12 21:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh goody. I will go buy us a space station."


              2016-11-12 21:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Thanks, lovely."

              2016-11-12 21:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Space station purchasing! Plenty of money to go around and a teleport to wherever you want, how does that sound to everyone -


              2016-11-12 21:49

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Sounds great, though some of them would like to keep operating the station, they like it here.  Also you will, like, need somebody to operate it, right.

              2016-11-12 21:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Yep! They were prepared to hire externally if anyone objected to a raise and change of managers, but they would be delighted to keep everyone on who wants to stay!


              2016-11-12 21:50

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    Now they have this space station!

              2016-11-12 21:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    And now the Empress and the recalcitrant governors and stratocrats and timocrats can be relocated! 


              2016-11-12 21:52

      




  
    
              X

          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi)
          

  

  
    The birdpeople who were going to rescue her are mostly reassured by the video feeds once those are set up.

              2016-11-12 21:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Good. She didn't get the impression the Empress was likely to use it to somehow cleverly coordinate a rebellion but they can have a couple people keeping an eye out for that just in case. Anything else on fire -


              2016-11-12 21:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Couple of the stratocrats are about to be noticed absent by their subordinates, and one of the timocrats has a panicky child who starts doing random unhelpful things when they notice their father missing, and also there is a literal fire that appears to be nobody's fault just a fire out in the woodland...

              2016-11-12 21:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She has people in mind for replacements for three of the stratocrats who needed removing but the other ones are trickier, including one of the ones whose absence is about to be noticed - here are some candidates and some reservations she has about them - what happens if she talks to the timocrat's kid - she will teleport over to the ocean and grab some water and put out the fire, why not -


              2016-11-12 21:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "- uh, not the ocean, lovely, it'll probably have too much salt for the plants, go for a lake -" - this candidate in the first hour after appointment starts trying to foment rebellion with his regiment, this other one doesn't do that at least and Maitimë would be surer of her after half an hour's chat - timocrat's kid demands the immediate release of his dad -

              2016-11-12 22:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Lake water extinguishes the random fire, the candidate who Maitimë'd be surer of after a chance to chat can get a surprise promotion, does the kid want to see his dad, she can give him a teleport up to the space station to check it out (does the kid do anything stupid if offered this...)


              2016-11-12 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    Kid does not trust her to take him anywhere, demands to know on what authority she's interfering with their sovereign empire, insists on the safe return of his father to his estate instantly.

              2016-11-12 22:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She can advise the kid on petitioning the new Empress for his father's release.


              2016-11-12 22:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    The kid finds that unsatisfactory and attempts to have Maitimë apprehended by his servants.

              2016-11-12 22:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Maitimë heads back to the palace. "I'd probably be fairly intolerable if someone pulled this on my family.  Maybe he'll get more pragmatically minded with some time."


              2016-11-12 22:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    How long would it take you to feel pragmatic about it if it were your family? wonders Isabella, attempting to eat a meatball sub in as few bites as possible.  Wow, world takeovers lean really hard on precognition, I'd wonder how Golden did it but of course she also had a precog.

              2016-11-12 22:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Feel pragmatic about it? Years. Act pragmatic and useful and charming? An hour. But I think it'd take my sisters longer.


              2016-11-12 22:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    You're pretty exceptional, so I think I won't expect it of that guy in an hour.

              2016-11-12 22:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Probably not. His father's terrible, you don't want to send him home -


              2016-11-12 22:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Is it obvious why that kid and not any of the sixteen other kids?  Why do these people have so many kids -

              2016-11-12 22:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    He isn't his father's heir - maybe he just wants to impress him? Though that'd incline him towards pragmatism and his approach was. Not that.


          Edited: 2016-11-12 22:20

              2016-11-12 22:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Meatball sub is gone now she's halfway through a bag of popcorn.  Well, "achieve goal by demonstration of fanatical filial loyalty" calls on slightly different skills than "achieve goal by placating whoever seems most powerful at the moment".

              2016-11-12 22:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Yes, but even as a display of fanatical filial loyalty - he's not calling for public resistance, he's not storming you to demand anything, he's just sitting at home complaining very loudly - I suppose if he thinks we're definitely temporary, or if he's just not a very strategic thinker -


              2016-11-12 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Nothing about him looks strategic at all.

              2016-11-12 22:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    Agreed. Sigh. Some of the options for that post are siblings of his, don't have a strong sense yet of whether they're any better -


              2016-11-12 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Is there anything obviously riding on having the post filled quickly?

              2016-11-12 22:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Not for several weeks at least -


              2016-11-12 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    So leave it vacant for now.

              2016-11-12 22:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Done. There are only a couple more appointments that we do need soonish -


              2016-11-12 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Let's see if we can squeeze it into another two or three lookaheads, I do not have room for much more lunch.

              2016-11-12 22:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    You got it. If I talk to these three people who do I like best -


              2016-11-12 22:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    That one -

              2016-11-12 22:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Goody, I'll go offer her a job. Last set - appointments for that planetary governor -


              2016-11-12 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    And presently they have a new planetary governor picked out and Isabella's out of popcorn and drinking apple juice and then kissing her lovely real quick before they have to run off and do things in real life instead of just precognitions.

              2016-11-12 22:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Appointments are made! Announcements are made! She goes to meet with all of the people who'd been listed as persuadable but not persuaded. And they announce across three worlds that the Empress has resigned and a new Empress appointed and that the new Empress considers all of her subjects equal under the law.


              2016-11-12 22:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    And the new Empress would like everybody to stop eating birdperson eggs right now because what the fuck, and other delightful decrees.

              2016-11-12 22:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    She's such a good empress. And, yeah, there'll be a couple hundred thousand Elf volunteers to enforce that if Isabella happens to want a couple hundred thousand Elves who are very invested in the non-eating of birdperson eggs.


              2016-11-12 22:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Hundred thousand is probably overkill but she would love some Elves, yes please, they'll make a useful deterrent presence for misbehavior in general even if they're mostly interested in the eggs thing.

              2016-11-12 22:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Have to make it obvious we have interworld teleportation, are we ready to do that?


              2016-11-12 22:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Long as nobody hands it out, think so.  We obviously didn't get here by spaceship, and Elves can only barely pass for the local humanoids at first glance and humans really can't.

              2016-11-12 22:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    So she goes home and announces that they've found (via a portal, but they've now developed a better method of transit) this other dimension which contains the following species, and they have staged a coup and banned the eating of birdpeople eggs and the indenture of birdpeople for debt and the bans on birdpeople in positions of authority and the random massacres of birdpeople after things go wrong that could possibly be the fault of rebel birdpeople, anyone want to help enforce these?

 

Lots of people want to help enforce these.


              2016-11-12 23:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    Yay!  Isabella finds them assignments and gets to know them and settles in.

              2016-11-12 23:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
     

 

 

 

A month passes. Isabella continues having to eat a lot to identify and put out fires. It is convenient how she's now indestructible and doesn't need to sleep. Maitimë needs to sleep, occasionally. She doesn't have nightmares and also doesn't, of course, have lucid dreams. They add their worlds to the appropriate place in the middle of Vanda Nossëo's long priorities list. They get a notification in response that some Space xenobiologists have been set to figuring out better local medicine and crops, that they're in the next batch for distribution of anti-aging necklaces but it'll only be around a million of them, sorry, Vanda Nossëo just can't produce them that fast.


          Edited: 2016-11-12 23:18

              2016-11-12 23:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    That's reasonable.  Isabella's got a pilot program underway to identify and provide extra education for gifted non-ethically-challenged youngsters and is considering taking them on a field trip when there's next an eclipse on that one planet, but it's a ways off, outside stopgaps would be good.

              2016-11-12 23:20

      




  
    
              
          

    
              Morifinwe Carnistir (Morya): b
          

  

  
    They can literally just give this empire whatever taxation program they want, can't they, they don't have to get it past any interfering parties, they can just come up with the best thing and do that, conquering planets is amazing.


              2016-11-12 23:22

      





  
    
              X

          

    
              Curufinwë Amilinya
          

  

  
    Computers are deciphered and made compatible with the crystal ball network! And she'll write a little flurry of papers for these people about their own technology because they have less to catch up on than Arda and it's obvious where the biggest gaps are.


              2016-11-12 23:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    It's lovely. She wishes she thought it was real.


              2016-11-12 23:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    


"I'm going to kick myself if it's been this obvious all along," Isabella says one morning, "but I don't suppose it'd be out of character for Maira to provide perfectly nice fanfiction-reading-session lucid dreams in which nothing horrible happened?"

              2016-11-12 23:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Little bit out of character, but if she'd gone to the trouble to construct this scenario - you're doing things more important than sleeping anyway -"


              2016-11-12 23:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I could make the time if it'd help, things've calmed down enough.  But I guess it wouldn't help."

              2016-11-12 23:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "...sorry. Does - this - help - I thought it might -"


              2016-11-12 23:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "It's wonderful, lovely.  Forget I said anything."



There are badly drawn timocratic borders over here that need Isabella's attention now.

              2016-11-12 23:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
     

 

Okay.


              2016-11-12 23:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Isabella talks to timocrats and some birdperson activists and her historian advisers and redraws some borders.

              2016-11-12 23:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She interviews people and reassures people and negotiates with people - 

 

- she solicits hugs from her sisters a lot -


              2016-11-12 23:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Her work is very valuable and appreciated and Isabella hugs her too and doesn't bring up the option of lucid dreams again.

              2016-11-12 23:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And after a while of this she clears some time to go talk to Island and his husband. 

 

And comes back, quieter.


              2016-11-12 23:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


"You okay, lovely?"

              2016-11-12 23:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Yeah, sorry, fine."


              2016-11-12 23:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    


"Okay."



Deregulating the nepotistic vehicle industry it is.

              2016-11-12 23:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    And he would like to bother Kib about their alts, again, when he has a moment free.


              2016-11-12 23:51

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Kib can find him a whole string of moments.  Here are some.

              2016-11-12 23:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): h
          

  

  
    Hug. "Dream is at this point willing to consider getting married for the hopeful distinctness of getting free will from psion effects, but Sibyl has shown absolutely no indication of interest in her and has commented to the effect - though I don't think it was intended this way - that until Dream gets her preferences-about-her-experiences sorted out there's nothing she can do for Sibyl that lucid dreaming can't do better. And she doesn't have the preferences-about-her-experiences sorted out, not wholly, though she's finding it distressing to be unwanted so that's sort of a preference there."


          Edited: 2016-11-13 00:00

              2016-11-12 23:56

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "...do you happen to have Sibyl's exact words there?"

              2016-11-12 23:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    Yep. Bounce.


              2016-11-13 00:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "Just as I suspected that is definitely not what Sibyl meant, insofar as it applies to sex she was probably trying to be reassuring about her lack of interest in sexual assault."

              2016-11-13 00:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "What does Sibyl want -"


              2016-11-13 00:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "...can you be more specific?"

              2016-11-13 00:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "My alt is not going to be okay for a very long time and has less incentive than the rest of us did to pretend. Even when she is okay she is going to be a post-Angband me, with upsetting-to-Bells preference sets like 'it would be ridiculous to want to refuse you anything I gave Sauron'. Given that -"


              2016-11-13 00:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "If she wants to try getting married and unmarried Sibyl'll do that.  Sibyl is... very unlikely to otherwise be particularly interested in having sex with her traumatized girlfriend, but I could talk her into it with the 'distressing to be unwanted' fact.  But she'd be all timid about it and that's probably extra awkward with the dom thing, not that I have a lot of details on that, I'm guessing."

              2016-11-13 00:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "Is that in fact indicative of or related to damage to the relationship -"


              2016-11-13 00:29

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "...uncomfortably close to it.  You remember when Butterfly explained how her twin is 'hers' - Sibyl definitely has that concept and I am nearly positive Maitimë qualified and suspect she is sort of constantly inadvertently threatening not to, now, and - this is not so much parallel to you and me as it is to me and Aydanci, at that point -"

              2016-11-13 00:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    "...the relevant bit being -"


              2016-11-13 00:34

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    "He's mine.  You're not.  This is not an aspersion on your boyfriend quality or anything, it's a separate thing.  I think your person-modeling falls down on the job when it comes to, well, post-Angband-yous and people who love them, but you can probably imagine very vividly what would happen if somebody took Aydanci and when I got him back he acted like a post-Angband you at me."

              2016-11-13 00:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "...yeah. 

 

She's not going to marry someone who doesn't want her, even if believing this were real would solve a lot of problems."


              2016-11-13 00:39

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Unpack 'want her'.  Want her enough to say so given an enthusiasm level of 'oh, it would be ridiculous to refuse you', clearly not, want her enough to be making heavy use of her lucid dreaming facsimile and wishing this were not what she had to work with, guarantee it."

              2016-11-13 00:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I don't think she knows that."


              2016-11-13 00:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "...it's pretty heavily implied by the 'I could go the fuck to sleep' line.  Unless she's been accounting for her time spent asleep to Dream and actually spends the entire time doodling or something."

              2016-11-13 00:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Running her empire and taking advantage of the indestructibility to not need to, I think. ...I'm not sure I understand the 'mine' thing well enough to give advice on not endangering it -"


              2016-11-13 00:48

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Does the extensional category 'Aydanci, Cricket, Edward, both Belltwins, historically Dream, maybe Scroll' help or do I need to figure out how to actually define it?"

          Edited: 2016-11-13 00:52

              2016-11-13 00:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "Not as a category that excludes, like, alts -"


              2016-11-13 00:54

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "Alts are kind of a... degenerate case of it, most of the results without necessarily having or even being much improved by the personal relationship.  Like, Cam is not more Loki's than I am, they're dating in parallel to not in support of this thing."

              2016-11-13 00:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "So - the ability-to-assume-shared-goals-and-unconditional-support thing, but occurring specifically as a consequence of personal fondness?"


              2016-11-13 00:59

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Basically.  ...Uh, it's possible that once Dream believes this is real things get worse suddenly because then whatever she does is definitely indicative of choosing to do that to the real actual Sibyl instead of an awkward superposition of possibilities."

              2016-11-13 01:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): c
          

  

  
    "I think what she's doing and plans to continue doing is 'a support role in running the empire and whatever other ones turn up' -"


              2016-11-13 01:02

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "I don't mean in terms of their day jobs.  It might be fine."

              2016-11-13 01:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "I think all they are doing is their day jobs, I think that's part of the problem."


              2016-11-13 01:04

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "Yep."

              2016-11-13 01:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Anyway. Thank you. - how're not-alt things -"


              2016-11-13 01:06

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Not-alt things are good!"  Politicking in the Pineapple Islands!  Stork population finally up to the point where it is probably finding literally all the babies and they can start trusting their numbers on how many "all the babies" is!  Aydanci being great!

              2016-11-13 01:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    Oh good! They should have a 'finding literally all the babies' festival, that seems like a milestone even by human standards for festival-worthiness which are admittedly a fair bit higher.  "We finally made diplomatic contact with the island nation of Doriath. I didn't expect to get anything valuable out of it - thus ignoring it for so long - but that's about half the Elven population out of Valinor, it was a little silly, so we sent a nice shiny motorboat over to say hello."


              2016-11-13 01:13

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): c
          

  

  
    "Did the island say hello back to the shiny motorboat?"

              2016-11-13 01:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 1
          

  

  
    "Believe it or not, Elu was delighted to meet us! He's pleased my grandfather's alive, can they have some motorboats they were developing their own but they aren't as fast, how're all the non-Doriath peoples of Beleriand - well, he didn't ask about the Dwarves, but -"


          Edited: 2016-11-13 01:17

              2016-11-13 01:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    "Aww."

              2016-11-13 01:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "And the Dwarves were thrilled to have contact with people who were not the Thindar, and have all left Menegroth now to go back to their original kingdoms. Should've grabbed them sooner."


              2016-11-13 01:27

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "Whoops.  Why didn't the evacuee Dwarves who weren't in Doriath when the continent fell ask after them?"

              2016-11-13 01:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "They were kind of annoyed with us for the continent sinking and didn't want to come to our attention again, and when we patched relations a couple years back it apparently failed to get communicated that Doriath was in fact whole and well."


              2016-11-13 01:31

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): i
          

  

  
    "We should have a checklist for further Ardas."

              2016-11-13 01:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): a
          

  

  
    "Yeah. ...Dwarves who haven't chosen to leave Menegroth might choose to if they hear about the eventual genocide thing."


              2016-11-13 01:35

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Wouldn't blame them."

              2016-11-13 01:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "I mean, it's not going to happen, but - it feels like it's not going to happen in a different sense than our atrocities are not going to happen -"


          Edited: 2016-11-13 01:39

              2016-11-13 01:38

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    "...yeah, hard to articulate though..."

              2016-11-13 01:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): Maedhros
          

  

  
    "I could just be biased."


              2016-11-13 01:40

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    "No, I know what you mean - I think it isn't exactly but is represented by how I'd expect Doriath, or anyway Thingol, to react to hearing about it."

              2016-11-13 01:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    " - yeah. I did not tell him."


              2016-11-13 01:42

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    "Gosh, whyever not."

              2016-11-13 01:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "He might think it's a good idea and decide to get a head start. We should probably send Joy after the other Menegroths, there's a bunch we're only very tenuously in contact with -"


          Edited: 2016-11-13 01:45

              2016-11-13 01:44

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): q
          

  

  
    "Yeah, probably a good idea, you want to tell her or shall I?"

              2016-11-13 01:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): 2
          

  

  
    "I don't think she especially likes my template. All yours."


              2016-11-13 01:47

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    So he dashes off a quick note - Accidentally stranded Shine Menegroth's Dwarves in islandized Doriath till now, can you look in on others, see how they're doing, preclude genocides, etc?

              2016-11-13 01:50

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): a
          

  

  
    "...dear, what's the schedule look like, do we have time for me to hop around having awkward conversations with Dwarves?"


              2016-11-13 01:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "Sure, long as you're home in time for dinner with the Secretary General, why?"

              2016-11-13 01:54

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She repeats the contents of Kib's message.


              2016-11-13 01:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Oh.  Yeah, go for it but if it turns out to take a while do pause around dinnertime."

              2016-11-13 01:56

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Will do!"

 

It turns out to take a while! She has only talked with Luster and Eclipses' Dwarves by dinnertime. 


              2016-11-13 01:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): b
          

  

  
    Elsewhere he is finished recounting this mess in one of Vanda Nossëo's member planets that he spent a couple weeks sorting out - "and Findekáno's been there even longer - oh, Findekáno thinks Sibyl might benefit from talking to one of him who - dealt with a me after everything -"


              2016-11-13 02:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): f
          

  

  
    "...that's not implausible but I'm not immediately sure why it'd be specifically helpful, which I suppose makes sense since if I did I could duplicate the advice."

          Edited: 2016-11-13 02:03

              2016-11-13 02:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): e
          

  

  
    "He said you two were catching a play later this week, you can ask him then?"


              2016-11-13 02:03

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    "Yeah, Butterfly comped us tickets to a musical in Cube called 'The Lion King', don't ask me why there's lion monarchy, I'm assuming this will be addressed in-story."

              2016-11-13 02:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Island): m
          

  

  
    "Oh, I suppose morph'd be perfect for putting on shows about lion-people or whatever. Well. Have fun."


              2016-11-13 02:10

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    After dinner with the Secretary General she says to Gem - "so, uh, Shadow or Space? I am not looking forward to either."


              2016-11-13 02:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Elspeth did basically get along with your Shadow alt, so that might actually be less awkward than Space, but I'm not sure.  Would you want to do the better one or the worse one first, anyway?"

              2016-11-13 02:11

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Not really sure. Probably get it over with -"


              2016-11-13 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Space'd probably also be - closer to home?"

              2016-11-13 02:13

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah, I'd have a better sense of - what was going on, there - though we don't actually have a late-timeline Space Arda to tell them 'this is exactly what will happen' -"


              2016-11-13 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Yeah, it'd wind up all being by analogy.  I'm not sure what the Space equivalents of some of your Millennium alt's adventures even would be."

              2016-11-13 02:15

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah, I wonder - also, presumably the Maedhros doesn't get rescued, I don't really have a sense of how Space could play out at all like the standard timeline -"


              2016-11-13 02:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...yeah.  I mean, the uploads could be shut down somehow?  I guess they could be copied in software form if for some insane reason somebody wanted to do that?"

              2016-11-13 02:18

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "That doesn't get you 'fucked-up but functional enough to settle a succession dispute and build a depressing castle and run a war', that gets you - people've tried rescue forks, people agreed never to try it again -"


              2016-11-13 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "Yeah, no idea, hope we never find a late stage Space Arda to find out because holy shit late stage plus Space eugh."

              2016-11-13 02:20

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): a
          

  

  
    "Yeah. I'll. Let you know how it goes."


              2016-11-13 02:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Hug.

              2016-11-13 02:21

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    She goes to Space. She is briefly distracted by Menegroth with hundreds of stories and underground spires and upside-down skyscrapers. 

 

Her alt comes out to meet her.


              2016-11-13 02:22

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Hi!"


              2016-11-13 02:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Hi. I'm - here to talk to the Dwarves, can I do that -"


              2016-11-13 02:23

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "They don't have, like, a government, or an ambassador or whatever, but yeah, sure, what about - are you okay -"


              2016-11-13 02:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Hug.


              2016-11-13 02:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hug!


              2016-11-13 02:24

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Your city's really pretty."


              2016-11-13 02:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Thank you!"


              2016-11-13 02:25

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "This is kind of upsetting."


              2016-11-13 02:26

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yes, I guessed that. Because you were upset."


              2016-11-13 02:27

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): a
          

  

  
    "A couple hundred years in the future the people of Menegroth kill all the Dwarves living here - at least in flat Arda timelines - and we thought the Dwarves - should know -"


              2016-11-13 02:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "What do they do-"


              2016-11-13 02:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "One of them kills our dad but - one of them - and it bothers me that my alts always ask that -"


              2016-11-13 02:28

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    Hug?


              2016-11-13 02:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): a
          

  

  
    Hug.


              2016-11-13 02:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "...anyway that's horrible but if they don't kill Dad -"


              2016-11-13 02:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "One of them."


              2016-11-13 02:29

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Sorry."


              2016-11-13 02:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Can you take me to them -"


              2016-11-13 02:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (tinuviel): Luthien
          

  

  
    "Yeah."


              2016-11-13 02:33

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    A while later she goes home for a hug.


              2016-11-13 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    She can have all the hug she wants.

              2016-11-13 02:35

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): a
          

  

  
    "Went okay. They were annoyed no one'd told them about other Ardas before, I explained it was daeva information security, the daeva present pointed out that they apparently had a much better track record than my species did - someone said that no, remember, there was that demon who'd holed a planet -"


              2016-11-13 02:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "...yeesh."

              2016-11-13 02:37

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "They all agreed it made sense to let worlds that wanted privacy from conjuring have it, though - that was the framing that made the most sense to them - and they. Appreciated knowing. So."


              2016-11-13 02:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    "Thanks for going."  Snuggle.

              2016-11-13 02:39

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "On the bright side apparently all the Shadow Dwarves moved out as soon as the war was over, there was a note in the file."


              2016-11-13 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Good for them."

              2016-11-13 02:41

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yep."


              2016-11-13 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "...did it go okay with your alts or did you just avoid non-Dwarf subjects -"

              2016-11-13 02:42

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "They're all super friendly and when I explain that our people kill all of the Dwarves in Menegroth all of them say "oh no, what did they do" - meaning the Dwarves, to provoke it - and I wish they wouldn't say that."


          Edited: 2016-11-13 02:45

              2016-11-13 02:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    


Hug.

              2016-11-13 02:44

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    Hug. "- you get what I mean, right -"


              2016-11-13 02:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Yeah, of course, the question should be 'what happened' or maybe 'why do we do that'."

              2016-11-13 02:46

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah - and I don't like thinking that me knowing that is so - path-dependent - I would ask my Millennia alt, I bet she's not like that and if she's not I'd feel better, but I'm sure she knows already."


              2016-11-13 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "You can make a social visit even if she doesn't need a heads-up about Dwarves at this point."

              2016-11-13 02:49

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Yeah, but I don't know a good question to - get at that thing."


              2016-11-13 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "It might just come out after enough conversation but maybe not, I don't know."

              2016-11-13 02:51

      




  
    
              
          

    
              Lúthien (Joy): Luthien
          

  

  
    "Maybe." Snuggle. 


              2016-11-13 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    Snuggle.

              2016-11-13 02:52

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): d
          

  

  
    Lion King time!

              2016-11-13 02:53

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Cube is his favorite Earth. All the exotic animals wandering the streets and trying to sneak into the theatre - "you still need a ticket," someone yells at a housefly - and Andalites on street corners eating nachos.


              2016-11-13 02:55

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): b ~ storks
          

  

  
    It's cute how easy it is to spot an Andalite.  Balcony seats!  They are respectively an Elf and wearing an Elf-vision magic item so these are in fact the best seats in the house, good angle on the stage.

              2016-11-13 02:57

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Human musicals are so much fun despite the fact that even the best human singers are kinda slightly-above-average Elf singers. The Lion King fails to explain why there is a lion monarchy!


              2016-11-13 02:58

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): e
          

  

  
    And surprisingly few of the actors are in morph!  Thoughtspeak unlike osanwë doesn't allow singing.  The costumery's neat though.

              2016-11-13 03:00

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    It's very elaborate. He cries when the Lion King dies. Brings back memories.

 

Afterwards they go get ice cream, and he sings the romantic songs at Kib.


              2016-11-13 03:01

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Which is very cute.  So unrelatedly - why is it you think Sibyl should talk to you, or a you?

              2016-11-13 03:04

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    I've - known him longer? I'd expect to be able to give advice on his alts that might not occur to you? In particular there's a thing where - after Angband they see themselves as a thing to use to achieve their goals, and I feel like she's probably butting up against that badly -


              2016-11-13 03:05

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): h
          

  

  
    Bells do that too, I assume it's... differently.

              2016-11-13 03:06

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    It - works better than not doing that. But - it means that even once she figures out what she wants most of what she wants will be 'proving to herself that she can still accomplish all her goals', and it's hard to navigate -


              2016-11-13 03:09

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    ...with what implications for Sibyl...

              2016-11-13 03:09

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    If Sibyl is not interested in anything Dream doesn't want, and what Dream wants is assurance that she's as good at the things she does as she used to be - but, understand, doesn't care about those things aside from as evidence that she can function normally - then they seem likely to neither of them get what they want.


              2016-11-13 03:12

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): l
          

  

  
    I think it doesn't matter as much as it may sound like it does why Dream wants things.

              2016-11-13 03:14

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Then maybe they'll work through it anyway. If Sibyl thinks she's got it, I trust her - just, if she doesn't, I think I had a better sense of what he needed from me than he did and I doubt Dream'll be any better at explaining it.


              2016-11-13 03:16

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): m
          

  

  
    It may be that Sibyl has not successfully explained to Dream how little it matters why she wants things?  Sibyl definitely doesn't think she's got it, though, Sibyl is - flailing and trying to do it in slow motion because she feels like everything she winds up doing in the process of flailing either does nothing or makes something worse.

              2016-11-13 03:18

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Maybe she also needs a talk about how Maitimos can be kind of idiots for being so smart.


              2016-11-13 03:19

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): n ~ sideways
          

  

  
    I think she's noticed that but doesn't know what to do about that, either.  If you were looking for an excuse to self-congratulate about your effect on Bell/Maitimo relations...

              2016-11-13 03:20

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    I could have called that from the moment he tearfully told me he'd called you disgusting in public - anyway, her Maitimo hasn't got a me and it seems like there might be some way to communicate the, uh, helpful bits they get from that -


              2016-11-13 03:23

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): g
          

  

  
    Worth a shot.

              2016-11-13 03:27

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Sigh. Think they'll be all right?


              2016-11-13 03:28

      




  
    
              
          

    
              Akibel Mowar (secondchance): t
          

  

  
    Not sure of it.

              2016-11-13 03:29

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Nod. They dodge some Andalites blissed out on ice cream and head out along the river for a walk.

 

And he writes Sibyl - Kib's not sure if it'll help, but if you want to talk to any of us who had to put one back together afterwards -


              2016-11-13 03:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Can't hurt, can it?

              2016-11-13 03:32

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    No. 


              2016-11-13 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    I'm free in six hours and I can free up tomorrow morning my time if that's better.

              2016-11-13 03:35

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Six hours is good, that's the middle of the night here. (I'm in Edda right now, though can come to you.)


              2016-11-13 03:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Yes please, prefer to stay in awesome cosmic power neighborhood when possible.

              2016-11-13 14:17

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    I can't imagine why. 

 

He drops by that evening.


              2016-11-13 14:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Predictably, Sibyl is having dinner.  Hey, how're you?  Want some potatoes or anything?

              2016-11-13 14:19

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    I'm all right, thanks. How are you doing -


              2016-11-13 14:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Been better, doing all right, empires are marvelously occupying.

              2016-11-13 14:24

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    I saw the summary on that! Nicely done. 

I - had some notes on things to mention, should I start there, or -


              2016-11-13 14:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Sounds good.

              2016-11-13 14:25

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
     

They- make gestures in the direction of driving you away. It isn’t because they want you to leave. You can ask them about that, even before they’ve gotten anywhere on putting themselves back together you’ll get ‘no, why would I have a preference about that’ and after a little you’ll get ‘I want you to be happy’ and eventually you’ll get ‘no, please stay’, which was there all along but – internally unexamined for safety’s sake – anyway, the motive is something like “I am too damaged to do this right so it is better not to do it at all” – being in an ongoing state of doing wrong by someone is kind of horrible for Maitimos, see – and the other part of it is “Sauron wanted you to be hurt by me in this way, if you don’t care about me then Sauron has failed” – in Ardas where Fëanor burns the ships his alt does not tell my alt that he tried to stop it. He tells my father, because it is politically relevant – he lets my alts hear it thirdhand, and the reason he gives is “I thought it’d make it easier on you”. As if thinking he never really loved me is better -

     

 


              2016-11-13 14:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    We're on "I want you to be happy".  She's so good at understanding people usually and is just sort of...

              2016-11-13 14:31

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Yep. I don't know how much of it's actually damaged and how much of it's being unwilling to actually try when they're not sure it's real but it's -

- another thing you need to know here is that Quenya used to not distinguish in language between ‘smart as in clever, quick, capable with complex concepts’ and ‘smart as in possessed with good judgment’, and they invented the distinction because my cousins exist. Maitimo is not in fact possessed of that much common sense. And – a lot less, under the circumstances – anyway, she is not hurting you on purpose but she does know, and expect, that it’s alienating, and whatever she's saying or projecting or whatever isn't true, and if you point out that it’s working really effectively to hurt you and not at all to drive you away then she’ll cut it out -

- don’t know how that part plays out if it is, in fact, possible to drive you away, I got a lot of mileage off ‘I am as capable of ever falling out of love with you as vice versa’, but you’re human, you could in fact get over her, I’m pretty sure she’ll still cut it out if you tell her to but it probably – makes it more overt – she isn’t capable of getting over you, ever, for whatever that’s worth, which isn’t to say there isn’t a point at which you should call it quits and dump her on my alt’s doorstep, the way Elves fall in love does not confer infinite obligation – but you should know that if you do she’ll just be sadly in love with you forever and consoled by the thought she’s not inflicting herself on you - she’s pushing away, not pulling away, there’s a difference -

 

 


          Edited: 2016-11-13 14:39

              2016-11-13 14:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    It's possible but she's nowhere near accomplishing it.

              2016-11-13 15:15

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    So tell her to cut it the fuck out. They do get better judgment eventually – or, rather, yours will always be better than hers but she will defer to it more unhesitatingly and the fact there are gaps will become much less apparent.

 

Oh, and - you aren’t hurting her, even if failing to help her hurts like hell -

 


              2016-11-13 15:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Lately I'm not actually sure what I'd be telling her to cut out.  We've been doing empire stuff.  She's doing very nicely on the empire stuff.

              2016-11-13 15:17

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Is she not - mine, recovering, was pretty needy -

He wouldn’t ever have admitted it, he continued to insist he didn’t want anything, but he demanded I teach him to swordfight with the left hand since I’d cut the right one off, he’d call me over at random to come stand still so he could dither for half and hour and then hug me – Loki’s talked her into teleporting him across the continent so he could show up in my alt’s rooms and interrupt whatever he was doing and demand he come cuddle with him instead -  and I am guessing the neediness isn’t any different, so it’s probably the relationship dynamic intervening? She wants – whatever the other ones got out of that, your time, your attention, assurance that you’ll drop other things for her, assurance that she can be aggressively and openly damaged at you without driving you away – but you have – hand gesture – it isn’t, itself, a part of the relationship dynamic between you that she will sometimes make unreasonable demands just because it will delight her so much that you follow them –“








              2016-11-13 15:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    I mean, I'm affectionate with her, I no longer feel like I had better promptly convert to a religion that does confessions and penance if I hug her, but she doesn't solicit it.  She used to, it's not like it's ruled out?  Although usually she'd do it in the form of asking me if we'd get caught and that's approaching moot on the object level these days.

              2016-11-13 15:28

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Would that help?


              2016-11-13 15:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    It'd be nice.

              2016-11-13 15:30

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Can you just tell her that?


              2016-11-13 15:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    That it'd be nice for me if she solicited affection or that it might be good for her or both?

              2016-11-13 15:32

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    I think knowing what you need will be more helpful to her, but if that's harder -


              2016-11-13 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    It's not, I just feel better about it if I know it'll also be good for her, I don't like flying blind.

              2016-11-13 15:35

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    It'll be good for her. 


              2016-11-13 15:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    All right.  Better presented as permission or instruction?

              2016-11-13 15:37

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    ...that I'd have a hard time guessing at from the outside - whatever's more normal for you, probably -


              2016-11-13 15:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    I mean, if she were from Eclipse she would in fact not be a sub, so I never went around stereotyping it up.

              2016-11-13 15:39

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    - leaning instructions. Island doesn't think it is apparent to her that you're still interested.


              2016-11-13 15:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    Okay.  I'm - I'm just very sensitive to the possibility of coming off as threatening.

              2016-11-13 15:43

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Understandably. I avoided him for the better part of a decade but that's going to mess you up more than me and she had Boots, she won't have the flashbacks, she still wants you -


              2016-11-13 15:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Nod.

              2016-11-13 15:45

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    What else do you need?


              2016-11-13 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    


On the 'her people-modeling skills are selectively failing her' front is there a good way to go around that or anything?  I don't like it.

              2016-11-13 15:51

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    That bit goes away once they think it's real. I - don't know how to get there with her, she's got to be mostly sure already -


              2016-11-13 15:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Asked her the other day if it'd be out of character for Maira to provide fake lucid dreams in which she method acted me-reading-books the entire time but apparently only a little and it's not unlikely given all the trouble this scenario represents in the first place.

              2016-11-13 15:54

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Was it terribly satisfying to murder her.


              2016-11-13 15:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    Only regret I did it from a distance.

              2016-11-13 16:01

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Maybe we can figure out a way to transport 'em, let you handle some up close.


              2016-11-13 19:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    That'd be delightful.

              2016-11-13 19:24

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Your world's strangest because it wasn't even strategic to annoy you.


              2016-11-13 19:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Is that usually strategic?  Annoying Loki sure backfired.

              2016-11-13 19:26

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    True. Maybe they just can't help themselves.


              2016-11-13 19:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l
          

  

  
    Seems likely.  What I don't know is how Maira was talking to Melkor before she got out.

              2016-11-13 19:53

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Can a postcog or something check that? Does Liz know?


              2016-11-13 19:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Haven't tried asking her, let me see - If she asks Gem to send somebody to ask -

              2016-11-13 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Huh - oh, if you swear by a Vala they know the content of what you swore -"


              2016-11-13 19:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    She reports this to Pterodactyl.  "Has some implications for Telperion."

              2016-11-13 19:58

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "...yeah. I think someone's been assigned to hurry the Valar on that Sauron -"


          Edited: 2016-11-13 20:04

              2016-11-13 20:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Who, I should let them know -"

              2016-11-13 20:01

      





  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Friend of Scroll's, I think. I'll tell him -"


              2016-11-13 20:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Thanks."

              2016-11-13 20:08

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "I can't quite feel surprised that the Valar didn't think of that, but -"


              2016-11-13 20:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Actually, what this makes me wonder is why people don't use it as a long-distance petitioning method in lieu of going to the beach and yelling, or vaguely wondering why they don't get off their asses, but maybe it's not common knowledge."

              2016-11-13 20:12

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "And swearing to things is incredibly dangerous, people mostly don't even consider it an option."


              2016-11-13 20:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Trying to fight a Melkor while the Valar hang out at home is very cushy by comparison."

              2016-11-13 20:14

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "At least it leaves you in command of your own head. And we did petition them, before we left. They said they would do something when the time was right, which might not be for an Age."


              2016-11-13 20:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-11-13 20:16

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Did you guys -"


              2016-11-13 20:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Ours were pretty occupied getting the celestial bodies ready.  Which, you know, did ultimately kill Melkor, I would've mopped her up if it hadn't but it did the trick."

          Edited: 2016-11-13 20:21

              2016-11-13 20:20

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "That's outright responsible of them."


              2016-11-13 20:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah.  They dropped the ball hard on not telling me instantly when Mandos died and Melkor got out, but apart from neglecting to mention a couple entire species already being awakened they mostly handled themselves acceptably."

              2016-11-13 20:22

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "I really wonder what Eru gets out of all the species - eventually there are hobbits, too, have you met any of those -"


              2016-11-13 20:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "No, are they interesting?"

              2016-11-13 20:24

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Not especially, to be honest."


              2016-11-13 20:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Are they," air quotes, "beautiful?"

              2016-11-13 20:26

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Not that either, actually. They're very - you might like their cooking, actually - they live in elaborate cushy burrows underground and have teatime five times a day and gossip about their neighbors."


              2016-11-13 20:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "That sounds like a reasonable number of times a day to have teatime!"

              2016-11-13 20:29

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "It's a shame they're not a neighbor of yours!"


              2016-11-13 20:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Maybe they'll show up in Ithil eventually and invite me over."

              2016-11-13 20:31

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "I think they're around a thousand years out, but eventually, sure."


              2016-11-13 20:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "No rush, there's a multiverse's worth of food and I'm not even tired of macaroni and cheese yet.  Is there anything else I should know about Maitimë besides - I guess everything discussed so far boils down to 'tell her to ask for hugs now and then' -"

              2016-11-13 20:38

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    " - and try to figure out a way to get her to believe in it, but you know that, and tell her what you need or when she's hurting you, because she wants you to be okay and doesn't know how to make that happen and even if it's complicated and interdependent there are probably some things -"


              2016-11-13 20:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It is very complicated and interdependent but I guess I can just produce ceteris-paribus preferences as though I was confident they applied."

              2016-11-13 20:42

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "You're not going to harm her by being frustrated or being upset or having needs, if that's enough confidence to be going off."


              2016-11-13 20:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I am sort of running on the ego-syntonicity of being very patient."

              2016-11-13 20:46

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "That - helps, yeah."


              2016-11-13 20:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Helps who?"

              2016-11-13 20:49

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "You and by extension her - because being a source of pain to you will be worse for her than meeting any particular expectation of yours would be -"


              2016-11-13 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Well, I was sort of manifesting the patience by having negligible expectations of her but apparently I should stop that."

              2016-11-13 20:51

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Probably, yeah - mind, she's going to be all right either way, it's more for you-"


              2016-11-13 20:54

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Well, being very patient doesn't actually come naturally."

              2016-11-13 20:55

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Yeah. So - expect more of her, it's good for her and she loves you and one of the only things she's figured out how to want is that you're happy."


              2016-11-13 20:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "She did get me an empire.  It's a marvelous empire."

              2016-11-13 20:58

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "You should tell her so, if it hasn't come up."


              2016-11-13 21:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I did say it was wonderful but in context it may not have been a sufficiently effusive compliment."

              2016-11-13 21:01

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Mine wanted to be King again. I think expecting a lot of them is - easier for them somehow - but they do need more than usual amounts of reassurance that they're doing it right -"


              2016-11-13 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...and like eighty percent of the errands I send her on are counterfactual..."

              2016-11-13 21:04

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Very strategic but possibly not as conducive to feeling essential, yeah."


              2016-11-13 21:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It does matter the extent to which I can rely on her to run errands efficiently with the constraints that let me see the results, I can draw attention to that."

              2016-11-13 21:07

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "One assumes she'd think of it, but yeah, possibly... what's my alt doing, it is possible that it'd be stabilizing for her to have a friend around -"


              2016-11-13 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...don't actually know what she's up to these days, we don't talk a lot by default and I have been advised that I should not apologize for counterfactually stealing her girlfriend.  She used to sort of manage the eclipsed kids we'd imported but then three left and the rest were murdered, so."

              2016-11-13 21:11

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "You should probably not apologize for counterfactually stealing her girlfriend but you could definitely let her know how her counterfactual girlfriend is doing."


              2016-11-13 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Sure.  You want to come?"

              2016-11-13 21:13

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    " - sure, if that'd be easier -"


              2016-11-13 21:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "'Hi, Findekánë, this is an alt of you who was in the neighborhood' is a better conversation starter than 'hi, Findekánë, I'm dropping in on you randomly'."

              2016-11-13 21:17

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Then by all means I would be delighted to serve as conversation-starter."


              2016-11-13 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    - is Findekánë free now if they drop in -

              2016-11-13 21:18

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: e
          

  

  
    She's in a meeting with Ingwë but it ends a few minutes later.


              2016-11-13 21:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "She'll be out of her meeting in a few minutes."

              2016-11-13 21:21

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "I have another hour. ...this planet I've been working at is a really frustrating one - two major ethnoreligious groups which hate each other and have separate United Nations-ish thingies which refuse to acknowledge the legitimacy of not just all of the other side's countries but also the existing of the other sides's United Nations-ish thing, and both of which separately applied to Vanda Nossëo for membership on the condition that the other one, not being a real planetary government, be denied membership -"


              2016-11-13 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Awkward!  Do you have a plan yet?"

              2016-11-13 21:27

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Third day I said to someone disgustedly "what if we put you two on different moons and made the homeworld a separately administered tourist destination?' and both sides said emphatically that if it meant those horrible other people would be forced to stop living here they were all in favor, so that's tempting, but we're probably not actually going to move thirty billion people because they can't stand their neighbors."


              2016-11-13 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "If you have any high-variance strategies that pay off in under an hour fifteen minutes you know how to reach me.  Is residence on the planet religiously significant?"

              2016-11-13 21:36

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Under some interpretations of the relevant religions but not all of them. They've got a couple moon colonies that seem to manage their lives just fine."


              2016-11-13 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "What neighborhood are they in?"

              2016-11-13 21:40

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Oh, this is in Edda. If we do want to relocate 'em it'll be really easy."


          Edited: 2016-11-13 21:40

              2016-11-13 21:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Was actually wondering what happens if you duplicate the planet, but it's probably a bad idea."

              2016-11-13 22:49

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "...might work. It'd be hilariously excessive but that'd probably do a fair bit of quelling in itself."


              2016-11-14 01:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Shrug.  "I'll check it for you if the Tesseract can quickly duplicate a planet, Cam takes too long for me to help."

              2016-11-14 01:18

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "And has better things to do with his time. So does Loki but I think she enjoys solving problems with breathtaking displays of unfathomable cosmic power and maybe enough of them will cheer the Tesseract up."


              2016-11-14 01:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "We can hope!"

              2016-11-14 01:27

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "If I were the Tesseract I'd be cheered by hilarious planet-duplication projects but I get the sense I have very different interests than the Tesseract. Anyway, we'll drop you a message if we're thinking of trying it."


              2016-11-14 01:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Make sure you read the protocol document for how and when to direct my attention to stuff.  Your alt's free now."  Pop.

              2016-11-14 01:59

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Oh, Isabella, hey!"


              2016-11-14 01:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Hi!  This is an alternate universe version of you."

              2016-11-14 02:01

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    She glances assessingly at the alternate universe version of her. She raises an eyebrow slightly. Who -


              2016-11-14 02:02

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Maitimë - well, mine's a boy - that's part of why we're here -


              2016-11-14 02:03

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d
          

  

  
    - huh. Is she okay -


              2016-11-14 02:04

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    No. She will be, eventually. 


              2016-11-14 02:04

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Isabella I have a plateful of truffles, want some of them? Or all of them? Thank you for dragging my alternate universe version over, apparently they weren't going to do it themselves -"


              2016-11-14 02:05

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "We were super curious but there's ten of us, and apparently you're running a country -"


              2016-11-14 02:06

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "Two." Truffles?


              2016-11-14 02:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Oooooh truffles.  You're welcome."  Nom.

              2016-11-14 02:09

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Do I not usually end up running a country or two -"


              2016-11-14 02:10

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Super path dependent, turns out - Shine's Maitimo's - usually the Vanyar don't really require any wrangling -"


              2016-11-14 02:11

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 2
          

  

  
    "Usually they probably don't have eclipsed. Poor Ingwë."


              2016-11-14 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Are eclipsed troubling Ingwë?"

              2016-11-14 02:12

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "A couple philosophers have decided they have ethical objections to being precogged, and started lobbying for this to be accommodated! It struck a chord and now Ingwe has hundreds of conscientious objectors to precognition!"


              2016-11-14 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...that's genuinely inconvenient!"

              2016-11-14 02:14

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: b
          

  

  
    "I know, right? How's my cousin doing -"


              2016-11-14 02:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "I have solicited advice in making the answer to that question be 'better'."

              2016-11-14 02:16

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: e
          

  

  
    "...okay. And you?"


              2016-11-14 02:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "I have an empire now!"

              2016-11-14 02:21

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: 1
          

  

  
    "I heard! Congratulations!!"


              2016-11-14 02:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "It's pretty swell!"

              2016-11-14 02:30

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "I noticed my cousins disappearing one by one. I take it you've got more interesting problems than Ingwë."


              2016-11-14 02:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Guilty.  Has Maitimë been poaching too much or can you do without them?"

              2016-11-14 02:40

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d
          

  

  
    "Honestly Maitimë's the only one we've missed and she - obviated herself very neatly and carefully back before you had the coma spell together -"


              2016-11-14 02:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "And then had nothing to do and had to go conquer something, yep."

              2016-11-14 02:48

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "We can find her stuff to do here if that'd be good for her, I just don't know -"


              2016-11-14 02:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "...not right now, I think."

              2016-11-14 02:49

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d
          

  

  
    "Okay. - did you need anything or -"


              2016-11-14 02:52

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Pterodactyl's idea.  You will probably want your own nickname, your actual name being just barely unique.  What exactly did you have in mind -?" she adds to Pterodactyl.

              2016-11-14 03:06

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "Usually we are helpful to Maitimos in recovering I think mostly for reasons that still apply, and I'm worried about the thing where yours cut off all her ties here, so you should check on her."


              2016-11-14 03:08

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: c
          

  

  
    "Can do."


              2016-11-14 03:08

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "You could tell her you want to open trade relations with the new empire or something, I'm not sure. She's not going to reach out to you."


              2016-11-14 03:09

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "I'd noticed. I'll look out for her, if you think it'd help."


              2016-11-14 03:10

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    "I do think so."


              2016-11-14 03:10

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: e
          

  

  
    "Okay." And to Isabella, "in that case tell my cousin that everyone misses her and that if she's not in fact gonna die she should show up next Elenya and be reassuringly alive at them, there's a dance and state dinner and so on."
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              2016-11-14 03:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "I'll let her know.  Thank you."

              2016-11-14 03:13

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: a
          

  

  
    "My pleasure. If it helps there can be a bunch of them."


              2016-11-14 03:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "She makes it hard to tell if things help or not, but good to know."

              2016-11-14 03:15

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: b
          

  

  
    "- oh, because - fuck. Uh, at a guess, state dinners and so forth help."


              2016-11-14 03:15

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "That'd be my guess too."

              2016-11-14 03:24

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d 
          

  

  
    "Thank you for saving her. No one could possibly have worked themselves harder to do it."


              2016-11-14 03:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Sigh.  "You're welcome."

              2016-11-14 03:27

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: f
          

  

  
    She looks uncertainly at Pterodactyl.


              2016-11-14 03:28

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Don't think we can be much comfort there.


              2016-11-14 03:28

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: d
          

  

  
    Okay. "- I have another meeting -"


              2016-11-14 03:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "We'll get out of your way.  See you."

              2016-11-14 03:30

      




  
    
              
          

    
              Findekáne Astaldë: e
          

  

  
    "See you."


              2016-11-14 03:30

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    I should head home too - let me know if there's anything else -


              2016-11-14 03:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Will do.

              2016-11-14 03:32

      




  
    
              
          

    
              Findekáno Astaldo (Pterodactyl) (picking-up-pieces): Elf
          

  

  
    Pop.


              2016-11-14 03:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Isabella goes home to her empire and runs six versions of a conversation with Maitimë about adding her to the list of people from whom to solicit hugs, looking for the least discouraging result.

              2016-11-14 03:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Blink. "I wasn't sure what you wanted -"

Blink. - "Sorry, of course. How frequently?"

Blink. "I - yes, all right -"

Blink. "You're busy - I'm sorry -"

Blink. "Can I register an ongoing solicitation for hugs?"

Blink. "Uh, okay -"


              2016-11-14 03:39

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    


- and Isabella promotes the second-to-last to reality and hugs her.

              2016-11-14 03:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Hug. "Love you - missed you - wasn't sure what you wanted - I asked Island about getting married but I wasn't - we're not -"


              2016-11-14 03:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "- we're not what?"  (Hug hug hug.)

              2016-11-14 03:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "I think even the try-hard-and-believe-in-yourself kind of marriage requires more contact than we've had."


              2016-11-14 03:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Sure it does with an attitude like that."  Beat.  "In all seriousness the limited contact is entirely me being timid about my inability to read you, cheating with precognition only helps if I ever get something to go on, I'm not a diviner and it would be really not okay with me if I made a wrong turn somewhere and you were too cagey to safeword and too good an actor to flinch.  If you want to try getting married we can do that, though."

              2016-11-14 03:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I know you wouldn't want that, I wouldn't let you do that by accident, I love you. I - don't know if I want to get married, we should - talk about it sometime, though -"


              2016-11-14 03:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Snuggle.  "I love you.  Don't know if you want to get married even for diagnostic purposes or don't know if you'd want to stay that way afterwards or something else?"

              2016-11-14 03:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "There's a lot of things we should work out before we think about a not diagnostic marriage - are you even okay, it has been not at all clear to me -"


              2016-11-14 04:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...I'm fine and didn't think I was being confusing about that?"

              2016-11-14 04:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I'm reading everything three ways, it doesn't help any, but - you've been really, really, really busy."


              2016-11-14 04:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "I like being busy.  - It's really not quite fair but I see more of you than you do of me, you run a lot of counterfactual errands for me, it's not worth spending your actual time on any that are just fact-finding or don't pan out, but you're always there when I need you, I really appreciate it and should've said so more."

              2016-11-14 04:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Glad to be counterfactually useful."


              2016-11-14 04:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "It only works because you are also factually useful."

              2016-11-14 04:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I am - happy with being around accessible to go do things you mostly don't actually need done but I'd like seeing you more, too."


              2016-11-14 04:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Smooch.  "Can do."

              2016-11-14 04:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Or you can just send periodic updates - 'whatever your terrifyingly-no-longer-reliable sensors are saying, I am happy, just so you know' -"


              2016-11-14 04:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): h ~ heal
          

  

  
    "Aw, lovely.  A lot of Empire-running activities aren't urgent or at fixed times, I can make space."

              2016-11-14 04:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Sure, I just don't want you to feel like you'll mess me up if something is urgent."


              2016-11-14 04:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Oh, no, I'm assuming you got me an empire because you believed this would free up all my time to do nothing but dote on you."

              2016-11-14 04:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "I wasn't actually planning to get you an empire it was just so unacceptably run."


              2016-11-14 04:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "So unacceptable!"  Kiss.

              2016-11-14 04:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Kiss.


              2016-11-14 04:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Kiss.



What happens if she pets her hair -

              2016-11-14 13:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    It takes her a moment but she leans in.


          Edited: 2016-11-14 13:37

              2016-11-14 13:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Hairpets.

              2016-11-14 13:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    

              2016-11-14 13:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Most things I do do not actually require in-real-life going anywhere, which means they are compatible with hanging out with your head in my lap.  You probably do not need to worry about dragging me away from my responsibilities."

              2016-11-14 13:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I will do that."


              2016-11-14 13:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Good.  I love you."  Scritch scritch.

              2016-11-14 13:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She puts her head in Isabella's lap and waits for something awful to happen and refuses to be miserable in anticipation because she promised she wouldn't do that. Isabella's happy and that's so good. She can handle this and that's so good.


              2016-11-14 13:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Nothing horrible happens at all!  Isabella holds her computer with one hand and pets Maitimë with the other and bounces her some of her counterfactual errands.

              2016-11-14 13:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    All these people she doesn't actually get to talk to! She should have considered this problem sooner.


              2016-11-14 13:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "You can actually talk to more of them if you want, especially if any of this reads to you as likely to leave them friendlier in the long run."

              2016-11-14 14:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Might be sometimes worth it."


              2016-11-14 14:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Kiss.  "I don't have to completely monopolize you to feel like I'm getting enough attention."

              2016-11-14 14:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I think I just have a milder version of the problem you've been having - if you were feeling neglected would you tell me - no - so how can I be sure enough -"


              2016-11-14 14:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I have since received extradimensional advice.  I won't let it get there, promise."

              2016-11-14 14:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thank you."


              2016-11-14 14:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "You're welcome.  I love you."

              2016-11-14 14:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "I love you. I'm so sorry."


              2016-11-14 14:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "It's okay."  Pet pet.

              2016-11-14 14:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    

              2016-11-14 14:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    It is a few snuggly days before Isabella asks, "So with the infohazard about getting married around do you want to not have sex until it'd be okay if your expectations slipped -?  Predictions not being quite reliable about anything where I'm, uh, there, taking imperfectly replicable actions."

              2016-11-14 14:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "If it turns out to be distressing in some unexpected way and Loki's not ready for another batch I think I'd manage - it's one-sided, right -"


              2016-11-14 14:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Gem and Joy are, yeah.  And so's Minassë.  Psions could probably patch that but it might count as an ongoing magical effect and require attention, and nobody's gone for it."

              2016-11-14 14:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I am okay with that risk."


              2016-11-14 14:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Good."  Kiss.

              2016-11-14 14:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Kiss. Quiet disentangling of the contents of her head so everything won't be horrible.


              2016-11-14 14:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): c ~ cane
          

  

  
    Isabella does not even slightly turn into Maira!

              2016-11-14 14:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    That's really good. 


              2016-11-14 14:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    And after about... an hour... she is very snuggly.  Soooo snuggly.

              2016-11-14 14:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    An hour because Isabella was checking, presumably. She is okay. She is so okay. She will be snuggled.


              2016-11-14 14:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Isabella was definitely checking, she does not want to alarm her lovely.  Snuggle snuggle.

              2016-11-14 14:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Not being alarmed is hard. There is a switch that flicks in her brain, that leaves her feeling - not afraid, but braced for something, firmly convinced that this is going to happen no matter what but if she's pretty and lovely and careful this might be all that happens, and this is all right, isn't it -

- it's a switch, she can flick it back, and she does, more than for Isabella than for herself because she doesn't, personally, mind it much. It's a sort of safety. But Isabella'd care. Every time she feels her brain settling into the protective conviction that she just needs to be good and not disrupt the illusion, she switches it off. It is much better than being ignored. 

 

Snuggle snuggle. See, not alarmed at all.


          Edited: 2016-11-14 15:03

              2016-11-14 15:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Good.  Contented sigh.  "I love you."

              2016-11-14 15:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Love you. Thank you. For everything."


              2016-11-14 15:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "You're welcome, lovely."  Pet pet.

              2016-11-14 15:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "There is a lot of confused speculation about how we're teleporting. My favorite wild internet theory is that you reeclipsed when Arda did and are a terrifying magepsion now."


              2016-11-14 15:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): a ~ alex
          

  

  
    "Ooh, that would've been fun."

              2016-11-14 15:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I know! We don't technically have a large enough sample size to say that's impossible but it doesn't seem likely."


              2016-11-14 15:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It doesn't.  Although the possibility of a second chance at eclipsing in a new world is potentially concerning, might have to redo control training for a second type of magic... I'll have to keep an eye out."

          Edited: 2016-11-14 15:19

              2016-11-14 15:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah, if it did happen it could be a bit of a disaster, what with you having eaten a ton to manage lookaheads."


              2016-11-14 15:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yep.  Fortunately I am seldom on planets I did not expect to be an hour previously and I will definitely make extra sure of that on any planets due eclipses."

              2016-11-14 15:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And other eclipsed hop lots less than you but should also probably have you look out for it."


              2016-11-14 15:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah.  Definitely needs attention."

              2016-11-14 15:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Also got people who didn't eclipse on Earth who wanna hang out in Arda next eclipse of ours, in case you get two chances at it. I'm sort of inclined to let them, assuming they fast -"


              2016-11-14 15:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Yeah, agreed, the distribution of eclipses is pretty unfair and giving some people a second shot seems all to the good if they want it and prep."

              2016-11-14 15:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And aging and so forth'll be solved faster."


              2016-11-14 15:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): b ~ brilliant
          

  

  
    "Yep."

              2016-11-14 15:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Can also run out-of-universe people by, though it's less use to them."


              2016-11-14 15:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah.  Doesn't take long to try it though."

              2016-11-14 16:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "And even less time to check what would happen if we tried."


              2016-11-14 16:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Yup.  I like being a precog."

              2016-11-14 16:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 2
          

  

  
    "I noticed! Though apparently you might want to stay out of Valimar. Luckily nothing interesting ever happens there."


              2016-11-14 16:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "I wouldn't want to offend the poor conscientious objectors."

              2016-11-14 16:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "It's such a strange thing to decide you have a urgent principle about."


              2016-11-14 16:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "It isn't that odd, some people on Earth complain too but they usually compromise what with the thing where we save the world a few times every couple years."

              2016-11-14 16:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "You'd think that'd help, yeah."


              2016-11-14 16:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "It'd be a much less appealing time investment if we were only allowed to use it for eclipses and watching dedicated precog-informant channels and not for everyday!"

              2016-11-14 16:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Not to mention how unenforceable -"


              2016-11-14 17:01

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Yeah, totally, you'd need to have invasive psions checking everybody to see if they were working on it, and then you have a who-psions-the-psions problem..."

              2016-11-14 17:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Ingwe hasn't decided on a policy but she's just assuming she'll have total voluntary compliance."


          Edited: 2016-11-14 17:14

              2016-11-14 17:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "Less farfetched there than it would be most places.  Long as they have a way to call out if they have an eclipse problem and aren't too stubborn to do it."

              2016-11-14 17:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I assume it will be impressed upon them."


              2016-11-14 17:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    Nod.  "Findekánë's on it.  And says that you should go attend a dance and a state dinner on Elenya and be reassuringly alive at people as long as you are in fact going to stay that way."

              2016-11-14 17:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Oh, that sounds fun. Shall we dance and upset everyone?"


              2016-11-14 17:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): d ~ no hands
          

  

  
    "Finally time to cast off the burden of secrecy?"

              2016-11-14 17:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I don't know but it's mildly tempting and it's not as if I have political influence on Arda to squander."


              2016-11-14 17:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "You have potential to reacquire it, so there's that, but it is true you don't have much incentive to carefully hoard it anymore.  They're not relying on me as the sole eclipsed-with-trained-up-capacities now so I don't need to be managing my reputation, although frankly if anyone has managed not to notice that Eclipse humans are default bisexual and unimpressed with Elf norms... Anyway we can in fact turn up married within an Elf-while if someone suggests we prove how approved we are, there's that."

              2016-11-14 17:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Yeah. Has anyone got divorces, how'd the Valar take that -"


              2016-11-14 17:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Nobody yet, couple people think they're close.  Valar have not to my knowledge been informed."

              2016-11-14 17:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "That'll be fun."


              2016-11-14 17:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Given Loki's chat with that other Eru, if the Valar consult ours on divorce... and we get them to ask her why, if she says she doesn't like it... wonder what they'd think of that."

              2016-11-14 17:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "I - bet she'd phrase it in some way that didn't make them feel like she's a sadistic jerk."


              2016-11-14 17:35

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Suppose they'd believe the transcript of Loki's conversation?"

              2016-11-14 17:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "They'd probably ask their Eru if it was real."


              2016-11-14 17:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "I'm not totally clear on the honesty policy of Erus but let's say she confirmed it."

              2016-11-14 17:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "...I don't know. At all."


              2016-11-14 17:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "Me either.  They don't have, like, great motives, but they have... different, better ones."

              2016-11-14 17:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "They care about people. Badly, but they do."


              2016-11-14 17:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j
          

  

  
    "Morally relevant trait of universes," snorts Isabella.

              2016-11-14 17:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "The standard trajectory is the best way a universe could be."


              2016-11-14 17:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "It's so great, we're very ungrateful."

              2016-11-14 17:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "What'd be a spectacularly tragic way for her to die -"


              2016-11-14 17:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): k ~ kindly
          

  

  
    "Yeah, that was Loki's idea too.  Inconveniently previous Eru comments on the Space Arda trajectory suggest that they like death the most if somebody's sad about it, so it might involve emotional collateral damage..."

              2016-11-14 17:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I will be so sad."


              2016-11-14 17:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...yeah, gonna need to polish the acting skills before you can fool an Eru, lovely."

              2016-11-14 17:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    She bursts into almost-convincing tears.


              2016-11-14 18:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Snuggle.

              2016-11-14 18:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): 1
          

  

  
    "Love you."


              2016-11-14 18:04

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "Love you."  And now there are tears on her lovely and they should stop being there and she calls her sleeve into service.

              2016-11-14 18:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    She stops being on any level sad about Eru.


              2016-11-14 18:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    Good.

              2016-11-14 18:08

      





(untitled) ∞

bootstrap




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    World #291 has scattered archipelagos with lovely white sand and winged, clawed humanoids who hatch on the beaches in springtime. The locals haven't invented writing yet; they've got stone tools, which they use to pry clams off the beach. Volcanic island topsoil is not especially suited to agriculture and they have not invented it. As usual it takes a few hours of asking to get a complete account of the magic system: you can sacrifice knowledge in singing rituals to marginally alter your flight speed or the weather. Their language is entirely lyrical.

<What if you sacrifice a lot of knowledge, can you do more than that?> he asks, and is told you can't sacrifice more knowledge than you can sing about. If you sing really fast you could get a larger small rainstorm? 

They drop a Charp and an auditorium somewhere nestled into the hillside of every populated island. The auditoriums are spacious and simple and elegant to the Elven eye (Matirin finds them too stone-y). The Charp can teach flat Arda healing and literacy and mathematics and germ theory and engineering and agriculture and give these people a shot even though there are too many worlds to give them all individual attention.

World #292 just had a nuclear war. Fuck. He puts out an advisory. He verifies there's no local magic. Space volunteers to find some angels and come up with some excuse for not summoning them on-site and send them out (in a lightleaper, that'll invisibly leap dimensions a couple times) to help with healing and radiation and clouds of debris. 

Demons too, he says, they're starving and we might as well put entirely new infrastructure down -

- and touch-heals until the daeva arrive, and then heads out because the daeva are not supposed to know about blue centaur aliens. 

World #293 is ice-bound and the sapients are cephalopods who live well underwater. Charps will rust, so he pops back to #292 and has Cam laminate them. He has no idea how to adapt the 'auditorium' concept to underwater, so he drops them off swimming and starts running the standard set of tests.


          Edited: 2016-11-15 17:02

              2016-11-14 22:06

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    World 291 has too invented writing.







There is an extra angel on this planet now.

          Edited: 2016-11-14 22:40

              2016-11-14 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She finds herself staring at a very large stretch of land that looks like it was rather recently on fire. There are other winged people flying around; if you look closely, the ash is turning to air. If she'd landed here a few hours ago this place would have been dangerous. 

A winged person lands near her, does not spare her a second glance, wrinkles her forehead at the ground. It stops looking scorched, starts looking like ordinary soil.


          Edited: 2016-11-14 22:28

              2016-11-14 22:26

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    


Tirehbel gets in the air and attempts subtle recon.  And chews her claws down to size.

          Edited: 2016-11-14 22:40

              2016-11-14 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    About a dozen flying winged people, spread out over several miles - there might be more of them beyond her vision. Some of them appear to be turning the poisoned air and ground into clean air and ground; some of them appear to be making strange things made out of lots of walls which are touching each other, or laying down new kinds of ground on top of the ground.


              2016-11-14 22:34

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): n
          

  

  
    She tries to do that and, unsurprisingly, can't.  She can look busy, though.

          Edited: 2016-11-14 22:40

              2016-11-14 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No one notices. They creep slowly forward across the scorched parts of the land. At one point someone peels off from the group and flies off to go ask a question of a not-winged person on the ground. Then they come back and continue raising weird walls everywhere. 

(The latest Arda healing songs can handle radiation poisoning. They put speakers every few yards on the street and once there's a power plant set them to blaring the best healing song yet composed. It is now technically safe for locals to return home, not that the locals are trusting them on that.)

When all the scorched ground has been unscorched and all the poisoned air unpoisoned the winged people start flying all in the same direction.


              2016-11-14 22:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    Yep, all of them!

              2016-11-14 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thanks so much," says the nonwinged person on the ground, in a language that she probably does not speak. "I can dismiss you from here or it's a five-day trip to Endorë."

"I'll go home," someone says, and nonwinged frowns at him until he abruptly vanishes.


              2016-11-14 22:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    Most of them aren't saying anything though, so she doesn't either, lest this nonwinged person make her disappear.

              2016-11-14 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll travel back to Ambaróna but not with the demons."

"Can I get a summons back here - you have my name -"

"Can we meet the aliens - I mostly did this for the aliens and we haven't even seen them -"

"Look like this, see -" and now this person is holding up a little model of some bizarre alien, made in some material she's never seen before -

"I asked to meet them, not to gawk at them -"

"We won't even speak the language -"

"Why haven't the aliens summoned anyone -"

"We don't think they knew about it," the nonwinged person says, "we'll teach them but possibly only after we determine what led to the nuclear war and if the lesson's been thoroughly learned -"

"Can I take a cutting of one of the local plants -"

Someone makes that person one. She glares at him. "A real one, not a demonic one -"

" - it's the same fucking thing -"


          Edited: 2016-11-14 22:53

              2016-11-14 22:52

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    ...partway through this, some writing on the little sheaf of tree bark tucked under the extra angel's arm vanishes.  She still does not find it expedient to say anything.

              2016-11-14 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The nonwinged person is still smiling, but a little tiredly. "We have two lightleapers, no one need travel with companions they find objectionable. I'm going with the demons so if I'm your summoner you can write me if you want to be dismissed in the next five days, Luinil's going with the angels and I don't think summoned any demons. We do appreciate your help -" and a careless handwave, and two things like floating shiny oddly symmetric icebergs drop out of the sky, and people, still grumbling, head off towards one or the other.


              2016-11-14 23:00

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    Tireh goes with the group that includes demons.

              2016-11-14 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Someone seems to debate saying something rude and then gets over it. The interior of the shiny iceberg is pretty, tasteful and elegant and evidently made to the same design sensibilities as the auditorium dropped on her island in #291 a few months ago.

 

The floor shakes. 

An announcement warns everyone to be strapped in for takeoff. Most of the people ignore this entirely. The person she's following flops on a couch and makes himself a brightly colored drink.


              2016-11-14 23:06

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    ...she copies the person who doesn't ignore the warning, straps in.

              2016-11-14 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The floor shakes more. The people who aren't strapped in slide abruptly against the nearest wall. There's a sense of being pulled very sharply sideways. Then it stops. 

 

The person with the brightly colored drink drinks it. 


              2016-11-14 23:11

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    


She writes on her sheaf of tree bark.

              2016-11-14 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This gets a raised eyebrow. "Do you want, like, a computer?"


              2016-11-14 23:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "- oh, no thank you."

              2016-11-14 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He rolls his eyes, makes a metal stick-thing, and immerses himself in the little lights that it projects. The other strapped-in person unstraps and says disappointedly "I really did want to meet the aliens. Told them I'd do it for free."

"Yeah," someone else says, stretching their wings. "Though less 'wanted to meet the aliens', more, like, 'a nuclear war, fuck - they're so fragile - and the dead ones just - gone -"

"Their own fault, though."

"Dunno."

"How many made it -"

Someone makes lots of tiny alien figurines rain to the ground - "Plenty, looks like - that's just ones who've moved back into their pretty fixed-up cities already - angel, will you poof 'em, there's a disposal chute but it'd be a hassle to pick them all up -"


          Edited: 2016-11-14 23:24

              2016-11-14 23:22

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): o
          

  

  
    Write write pretending not to be aware he's addressing her.

              2016-11-14 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Angel! There was a whole ship for 'I'm too good to talk to you' featherbutts."


              2016-11-14 23:25

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "- sorry, I'm distracted, it's all the death -"

              2016-11-14 23:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Shrug. "I should've made them metal or something so I could get 'em with a magnet."

"I always do ice," someone else offers. 


              2016-11-14 23:27

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): p
          

  

  
    Looking very convincingly sad about all the death.  Writing writing.

              2016-11-14 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And not poofing the little figurines which would take her like half a second. He rolls his eyes and pulls out a computer of his own. "Anyone got recs on alien music -"

"Yeah, I signed on for that - before the nuclear war they had a weekly top ten list called Lexisstarble, you can pull them from that and the date - war was f162-185, last publication c162-185 -"


Now everyone is looking at little lights.


              2016-11-14 23:31

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    She can cope with this guy not being her best friend; she isn't sure how much it'd take to disappear the figurines.

              2016-11-14 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He thinks she's pretty self-absorbed but, then, angel. Definitely no point in asking if she'll change the coloring on his wings.

 

(The ship is teleported back over to Space).


              2016-11-14 23:34

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    


It turns out to be very convenient for her that the demons think nothing of offering an angel lunch, over the next five days.

              2016-11-14 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And then they land! Four people have long-term residency here - "though next long summons I think I will just suggest they dismiss me and resummon me there, save the travel time -"

"Hey, it's billable -"

"I did that once and it took them a week to get their act together and grab me back, I'd rather kill time on a project than in Hell -"

"I don't know that I would, I haven't been there in a while -"

- and a few more people are being paid in events here - "I wanted to meet Macalaurë -"

"Said they'd summon a friend who's a fairy -"

"There's a show I want to see live -"

"I just like going to elementary schools and making them toys and shit -"

And they all scatter.


              2016-11-14 23:39

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    She scatters too.



Lurks.  Listens.  Writes.

              2016-11-14 23:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Information is very easily acquired here! Food, less so, at least not as easily as it was acquired on the spaceship. The wings don't raise eyebrows. Chewing the claws down was a good idea.

There are more people on the street at any time than the population of her whole world. Elves, tall and always with hair braided and ears pointy and usually singing; humans, shorter and occasionally winged (and, when winged, called demons or angels or fairies), orcs, with sort of squashed faces and bizarre skin pigmentation and no hair, Dwarves, child-sized and very very hairy indeed (they, too, are occasionally winged and when winged identified as demons or angels or fairies). 

Eventually she finds a library. A sign in the window advertises free classes in summoning, electrical engineering, and functional programming. 


          Edited: 2016-11-14 23:48

              2016-11-14 23:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    She has a very good 'why are you talking to me' face, but when she doesn't see somebody approaching she says the claws are for feather-grooming.



Gosh golly, free classes in things.  She copies some library contents onto her sheaf and that's enough to get her through a class on summoning if it doesn't take too terribly long.

              2016-11-14 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The teacher of the class on summoning seems confused that she is taking it. 


          Edited: 2016-11-14 23:51

              2016-11-14 23:51

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "I'm just weird.  Is it okay?"

              2016-11-14 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, you know you can't do it, right? You're welcome to learn anything you'd like."


              2016-11-14 23:53

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "I understand."

              2016-11-14 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Summoning! Here's how it works, here's how to do it safely -

 

- a student interrupts to ask about the demon that destroyed Valinor, were they bound -

"No, that was an unbound demon - most unbound demons won't destroy an entire world, though, I think it's unhealthy to focus too much on extreme circumstances -"


              2016-11-14 23:56

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    She avoids completing any worked examples and listens more than she talks and writes and writes and never seems to run out of paper.

              2016-11-14 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    On one occasion it looks like she changes a sheet blank! That's one way to not run out of paper. The class concludes and the teacher distributes links to further information.


              2016-11-15 00:00

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    Yay, further information.







She has to fly a ways away to get out of everyone's sight to summon a neatly bound demon.

              2016-11-15 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And then she has a demon. ...who is confused to have been summoned by someone who looks like an angel! "...summoner?" he says suspiciously.


              2016-11-15 00:07

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Hi.  I have some information I am pretty sure no daeva know about, and I've never written it, either, but I need a pretty open-ended deal."

              2016-11-15 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...the language is unfamiliar, too. "Go on."


              2016-11-15 00:14

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    She's been living sort of rough and needs stuff to address that - mercifully people assume that if an angel looks disheveled and like they haven't eaten much in a few days this is because the angel is going for some kind of homeless-chic look - and a detailed forensic conjuration that might take a while to complete - and she will pay up when she knows what she needs to know.  She has a list.

              2016-11-15 00:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Food I'll do, clothes I'll do, spying on people - eh, maybe? Can I see the list?"


              2016-11-15 00:19

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "I didn't write it down, it involves the secret I want to pay with."

              2016-11-15 00:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Raised eyebrow. 

"Where're you from?"


              2016-11-15 00:22

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Do we have a deal or not?"

              2016-11-15 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The way you phrased your secret it could be 'the name of my cat as a kid'. The language is new. We might have a deal. But I want more up front."


              2016-11-15 00:23

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "It's not trivial like that."

              2016-11-15 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Food and clothes and you tell me where you got the wings, spy stuff stays a maybe until then."


              2016-11-15 00:26

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    


"That and all the other non-spying materials for where I got my wings."

              2016-11-15 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Deal. What d'you want - and where -"


              2016-11-15 00:36

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    This she did write down and she wants it over there.

              2016-11-15 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Food! Clothes! Non-chiplocked computer, paper, soap and so forth!


              2016-11-15 00:37

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "I've had wings my whole life."

              2016-11-15 00:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And you're not an angel. So you're, like, a winged person? ...from that planet that had a nuclear war? No, I saw a picture, those weren't winged -"


              2016-11-15 00:40

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "You wanted to know where my wings were from and now you do.  You want the rest?"

              2016-11-15 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep. Still not super interested in spying on people, not if it's, like, personal stuff -"


              2016-11-15 00:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I can't guarantee I won't run into anything personal but it's not what I'm actually interested in."

              2016-11-15 00:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "All right, deal."


              2016-11-15 00:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    The demon can probably piece together most of the secret over the course of the forensic conjuration.



There was this metal thing back home.  It's magic; the demon can't make one that works.  They can conjure for the architect of the amphitheater, though, and their surroundings and their past surroundings, and the designer of the metal thing, and where he's from, and written works where they're not chiplocked.  And received correspondence, too - the architect has been talking to this person has been talking to that person has been issuing announcements about "Vanda Nossëo" which is a planet and the demon can conjure it -

          Edited: 2016-11-15 01:02

              2016-11-15 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He does. "...so, you want a spaceship? No - wait - no spaceships have been to your world -"


              2016-11-15 01:05

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "They haven't," agrees Tireh.  "I don't know how they got there, but I know how I got out, and now I know where to go."

              2016-11-15 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And what are you going to do?"


              2016-11-15 01:07

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "That's not part of the deal," she smiles.  "Besides, it depends what happens when I get there."

              2016-11-15 01:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The magic metal thing they left - did it hurt anyone? Is your home world okay?"


              2016-11-15 01:10

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Nah, it didn't hurt anybody, it was very friendly really."

              2016-11-15 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's good. Because - no one from any of those worlds is in Limbo, or Hell, or anywhere else - just checked -"


              2016-11-15 01:12

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Didn't think so."

              2016-11-15 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can send me home, I have to show some people this. You were right, good secret."


              2016-11-15 01:14

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): n
          

  

  
    "There might be a reason nobody knew.  Can I get you to wait a few days for word from me in case I find anything about that?"

              2016-11-15 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah, okay, I can spend a couple days just finding all the places these people have been."


              2016-11-15 01:17

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Thanks!"



Dismiss dismiss.

              2016-11-15 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Demon gone.


              2016-11-15 01:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    The computer has a printer peripheral.



So convenient.



She gets cleaned up and fed, she packs stuff so she can carry it along, she prints stuff.



The letters flare into lines of fire and vanish, leaving clean paper, and she disappears.

              2016-11-15 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And now she's standing outside another city, one where her wings are dramatically more unusual.


              2016-11-15 01:21

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    Yeah, she's been really lucky on that front so far, but wings do not directly impair her ability to pretend she knows exactly where she's going.

              2016-11-15 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then she won't be stopped, though a couple people do quietly ask at the palace, bouncing the image - who's that -

 

But there are a lot of Vanda Nossëo protectorates and members and allies, and the only person who keeps them all straight is in a meeting.


          Edited: 2016-11-15 01:26

              2016-11-15 01:24

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    Well, they're not asking her.



Are there signs on the magic items?  Those look promisingly like signs on the magic items.

              2016-11-15 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep! Weird signs. This one says 'birth control - humanoids - current production 14000/day - next distribution in #240' - and the name of a project manager.

This one says 'vision - species w/binocular vision - current production 500/day - for sale in Edda' - and the name of a project manager. 

Grace.

Temperature.

Underwater breathing.

Birth control (mammalian nonhumanoids). 

FTL communication (prototype; in-universe only). 

Eidetic memory.

Retroactive eidetic memory.

Working memory.

Birth control (reptilian nonhumanoids). 

Immortality. ( - humanoids - current production 12000/day - next distribution in #116)

Performance.

Osanwë (for non-elves; prototype; talk to project manager).


              2016-11-15 01:38

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    She takes an immortality when nobody's looking.  Tries a retroactive eidetic memory.  Keeps it even though it doesn't solve her specific use case.

              2016-11-15 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Excuse me," someone says politely. "Welcome to Vanda Nossëo, can I help you?"


              2016-11-15 01:45

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "I'm fine, thanks!"

              2016-11-15 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "This building isn't actually for tourists, why don't you come to the palace and we can get you situated?"


              2016-11-15 01:46

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    ...she might be able to deflect this person but she probably can't deflect this person and make off with this box of immortality.



She grabs the box of immortality and disappears.

              2016-11-15 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    - crystal ball network - Teleporter, unknown species, just left - someone get Loki or Joy-

 

- missing inventory -

 

- all the immortality necklaces, doing inventory on the rest -


          Edited: 2016-11-15 01:52

              2016-11-15 01:49

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    That took two tries and she isn't sure why, the first try didn't even burn the words, but now she is back in her little camp in Space where she summoned the demon with a box of immortality.  She starts the printer going again.

              2016-11-15 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    All the immortality and one retroactive eidetic memory necklace is missing. Species isn't familiar, teleport is at least extraplanetary.


              2016-11-15 01:54

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): m
          

  

  
    Reading the words as fast as she can -

              2016-11-15 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    


There had better be an actual problem or Loki's re-adjusting the interruption threshold for mid-coitus from "high" to "have to confirm with Swift or somebody like that that it's really that important".

              2016-11-15 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Looks like someone has an interdimensional teleport and wasn't given one and showed up in Vanda Nossëo and stole a bunch of stuff, is that important enough?


              2016-11-15 01:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    Yeah, that counts.



She didn't get out of range; she's in Space; and now she is back on Vanda Nossëo.

              2016-11-15 02:05

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): k
          

  

  
    


Shit.

              2016-11-15 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    (They complete the inventory and verify it's only the retroactive eidetic memory and the whole set of immortalities.)


              2016-11-15 02:08

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    Loki could attempt to interrogate this random thief herself but it's not her comparative advantage; her comparative advantage is "while she is paying personal attention she's not going anywhere".  Swift available?  (Medium-urgent; this is probably more interesting than whatever he's doing but it's no longer more urgent.)

              2016-11-15 02:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    His interrupt threshold's set higher than that but the meeting's scheduled to break up for lunch in half an hour or so.


              2016-11-15 02:11

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "You want to tell me why you stole a box of immortality necklaces?"

              2016-11-15 02:12

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    


"They were labeled 'immortality'."

              2016-11-15 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): l ~ frost
          

  

  
    

              2016-11-15 02:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    

              2016-11-15 02:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You realize you're not going anywhere."  (The necklaces are; they go back where they came from.)

              2016-11-15 02:14

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): o
          

  

  
    

              2016-11-15 02:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    Meeting ends. Where are you keeping her -


              2016-11-15 02:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    Bounce.

              2016-11-15 02:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    Pop. "Hi."


              2016-11-15 02:22

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Oh, I should've gotten her name for you - what's your name -"

              2016-11-15 02:22

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    


"Tireh."

              2016-11-15 02:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "I'm Maitimo. This was going to be my lunch break, can I offer you a sandwich?"


              2016-11-15 02:24

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I've eaten, thanks."

              2016-11-15 02:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Where were the necklaces going?"


              2016-11-15 02:27

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): o
          

  

  
    "Mortal people."

              2016-11-15 02:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "That's where we send them. I'm sorry there aren't enough for everyone in the whole multiverse yet. How'd you get an interdimensional teleport?"


              2016-11-15 02:29

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): m
          

  

  
    "I didn't steal it, if that's what you're asking."

              2016-11-15 02:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "If I'd said 'did you steal it' then I'd have been asking that. Where'd you get it?"


              2016-11-15 02:31

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    "I forget," she says.

              2016-11-15 02:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "It seems like you have more reasons to be in a hurry here than I do, and we're not going to let you go until we have a pretty thorough understanding of what's going on. Are you delaying on purpose, or are you just annoyed with us?"


              2016-11-15 02:34

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    


"I figure 'slightly annoying' probably tells me what my incentives look like without getting me killed."

              2016-11-15 02:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "I want to figure out how your magic can be used to accomplish things like making and distributing those necklaces faster. We sell them, in Edda, and I'd ordinarily be happy to trade for them but not at a significant informational disadvantage with someone whose first resort was to steal them."


              2016-11-15 02:38

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Well, you weren't offering them for sale where I was.  We haven't invented currency, is that the problem?"

              2016-11-15 02:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "Where're you from? My home world hadn't figured out currency either. We're still not very good at it - thus the necklaces just sitting there, I'm going to have to order some proper security now -"


              2016-11-15 02:45

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): o
          

  

  
    "I don't know what you call the world."

              2016-11-15 02:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "If it's next to the world you were in when Loki brought you back here, it's not one we've discovered."


              2016-11-15 02:48

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "You discovered it, it has those metal things."

          Edited: 2016-11-15 02:49

              2016-11-15 02:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Charps?" Illusion -


              2016-11-15 02:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): n
          

  

  
    "Yeah, it introduced itself but I can't pronounce it."

              2016-11-15 02:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "One of Matirin's, I'll ask him." and he directs someone to message Matirin, winged clawed humanoids also how did they get to Space - "Did the Charps teach you enough to figure out interdimensional teleportation?"


              2016-11-15 02:52

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Oh, were they not supposed to do that, I had no idea."

              2016-11-15 02:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): h
          

  

  
    "They were only placed around four months ago. All known forms of interdimensional teleportation take much, much longer than that to develop."


          Edited: 2016-11-15 02:55

              2016-11-15 02:55

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "How about that."

              2016-11-15 02:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "I'm impressed. How'd you pull it off?"


              2016-11-15 02:58

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Maybe I'm just really smart."

              2016-11-15 02:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    Matirin says it's #291, someone tells him. Local magic system lets you sacrifice information for minor magic effects, by singing them, example is forgetting the song and getting a light rainstorm. Having more information doesn't help because you can only sing so much, other tests pending because non-locals can't do it at all. Found three years ago, checked for alts at the time; checked for Bell parents in the last pass for that a month ago; off Shadow. 

 

He bounces this to Loki. "I am sure you are brilliant. Do you want a place in the multiverse hall of fame? Fastest to interdimensional transit. Epic'll be so annoyed."


          Edited: 2016-11-15 03:07

              2016-11-15 03:04

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Does it come with immortality?"

              2016-11-15 03:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "No way to do it with the local magic system that got an interdimensional teleport in the space of months?"


              2016-11-15 03:09

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): o
          

  

  
    "Not fast."

              2016-11-15 03:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "We found your world, it's seventh on the priority list for necklace distribution. And we might find a better method, we're working on a song the Charps could teach."


          Edited: 2016-11-15 03:13

              2016-11-15 03:12

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Oh, you found it, did you name it something?"

              2016-11-15 03:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "291. If you want to suggest a name you can."


              2016-11-15 03:14

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    


"291."

              2016-11-15 03:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
     

Blink. 


              2016-11-15 03:15

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Call it Beach.  I think it may be unusual in its proportion of beaches."

              2016-11-15 03:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "- okay. I'll have someone bring you a necklace, how did you get off planet with a sing-things-and-forget-them magic system -"


              2016-11-15 03:16

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): n
          

  

  
    "Suppose I can't recall."

              2016-11-15 03:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Were you on your planet three Earth years ago?"


              2016-11-15 03:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "If the metal thing bothered to mention how long an Earth year is then that I definitely did forget."

              2016-11-15 03:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "I'll look up your world's year length, sorry -" how long's a year on 291 - "four of yours -"

 


              2016-11-15 03:22

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I'm three and a bit."

              2016-11-15 03:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    He bursts into laughter. And then suppresses it - "Loki - remember how indignant you were at my Space alts, Six Seven Eight -"


              2016-11-15 03:24

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "...what does that have to do with anything?"

              2016-11-15 03:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "She's a you, and we missed her because she wasn't born yet -"


              2016-11-15 03:25

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Hatched and what are you talking about -"

              2016-11-15 03:26

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    


"You're sure?"

              2016-11-15 03:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Honestly even when I was assuming we'd checked and it couldn't be I was thinking you'd get on splendidly if not mad at each other - and who else finds a Charp and gets an interdimensional teleport in several months and goes straight for the immortality necklaces -"


              2016-11-15 03:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "It did occur so me that if I weren't so annoyed I'd appreciate the sense of humor."

              2016-11-15 03:29

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "I still don't know what you're talking about."

              2016-11-15 03:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "Worlds sometimes have - the same people in them. We don't know why. There're types, one of them is Bells. Hate mindreading and all causes of mortality, like magic, journal a lot, clumsy, will take over the world if it's being run poorly -"


              2016-11-15 03:32

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Would most people actually not go for the immortality necklaces?"

              2016-11-15 03:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "My species is immortal by default but most mortal ones are distinctly unbothered about it. Anyway, the sarcasm, that's a Bell thing, and the indignation at your world being #291, and whatever you did but I will resign myself to learning that later, your alts are going to want to meet you."


              2016-11-15 03:35

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "You didn't actually forget it, did you, were you that desperate -"

              2016-11-15 03:38

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): m
          

  

  
    "Nnnno but are there really no other sarcastic people anywhere -"

              2016-11-15 03:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "I'm sure, but I realize you don't have any reason to take my word for it. Want to meet them all and decide what you think?"


              2016-11-15 03:41

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Does the meet and greet come with immortality?"

              2016-11-15 03:43

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Is somebody dying?"

              2016-11-15 03:44

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    "Just everybody."

              2016-11-15 03:45

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Quickly?"

              2016-11-15 03:45

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): n
          

  

  
    "...I do not know why this does not seem like an emergency."

              2016-11-15 03:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "If everyone's going to be dead by the end of the month we ask Sibyl, who is a precog, if it's safe to move your whole world to Wish, where Gem can end death on your planet. If it's just humans getting older, we're making the necklaces as fast as we can -"


              2016-11-15 03:49

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "How fast is that, what does seventh priority mean."

              2016-11-15 03:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "If you want the necklaces you can have them, that's what 'you're a Bell' means, but the criteria are usually whether the people are resurrectible, how disruptive distribution is going to be - you can share them, but some places if there aren't enough you won't get sharing you'll get a war -"


              2016-11-15 03:55

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "How.  Fast.  Is.  Seventh.  Priority."

              2016-11-15 03:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Six to nine years if we don't invent anything better by then."


              2016-11-15 03:56

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    "Well I'm glad I got out I would have been dead."

              2016-11-15 03:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "We're glad you got out too."


              2016-11-15 03:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    


"...just, low life expectancy, or -"

              2016-11-15 03:58

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): n
          

  

  
    "Why, how long do you live?"

              2016-11-15 03:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "My species?  Tens of thousands of years, but I'm on the high end for species that do old age at all."

              2016-11-15 03:59

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "We get about ten."

              2016-11-15 03:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 2
          

  

  
     

"Yikes."


              2016-11-15 04:00

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): m
          

  

  
    "Is this not part of how you decide priority."

              2016-11-15 04:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "I don't think it is."


              2016-11-15 04:02

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Does being a Bell also mean I can tell you to fix that."

              2016-11-15 04:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Means we'll probably agree if we talk it over for ten minutes. Every necklace we give out saves a life, I'm not sure it makes sense to go off life expectancy pre-intervention, why aside from that we nearly lost a Bell do you think we should -"


              2016-11-15 04:06

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "We don't have any time!  The whole population of the planet could have turned over in the gap between dropping the metal thing and anybody living to be eleven!  You left a huge amphitheater for it to give lectures in and four days of five I was the only person there because it didn't look to most people like it'd pay off in a month!"

              2016-11-15 04:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): h
          

  

  
    "Okay, fair. We should factor that in. Ten years -"


              2016-11-15 04:17

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): m
          

  

  
    "Leaving could've killed me but I was fine betting six against whatever else there was where that thing came from.  Ten.  Years."

              2016-11-15 04:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Couple of the places ahead of you have people we can't resurrect. But - yeah, we'll figure out how to get there faster -"


              2016-11-15 04:19

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "How long do most people live if the answer isn't 'forever' or 'thousands of years' -"

              2016-11-15 04:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Humans are common, they get somewhere between sixty and twice that depending on healthcare."

              2016-11-15 04:21

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "If you make them wait six to nine they will be resurrected in - in context -"

              2016-11-15 04:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "We don't have resurrection at scale either, not yet -"


              2016-11-15 05:35

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Why not."

              2016-11-15 12:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Do you just want to read the files? Resurrection takes demon time and we've only got two demons who can be trusted to help with it, it also takes wishes which are one-off."


          Edited: 2016-11-15 13:02

              2016-11-15 13:02

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Oh, it's all written up somewhere - of course it is - okay."

              2016-11-15 13:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "I'll have someone bring a computer and check whether your species manages chip-locked ones okay."


              2016-11-15 13:06

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Has that been checked already or should we ask Sibyl?"

              2016-11-15 13:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Sibyl."


              2016-11-15 13:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    


Yep, works fine.

              2016-11-15 13:13

      





  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Loki, is Cam around -"


              2016-11-15 13:20

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "He was interrupted when I was and presumably has since picked up his to-do list..."  She pings him.

              2016-11-15 13:23

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Who's that and what does he need to be around for?"

              2016-11-15 13:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Chip-locked computer installation needs a demon. Most of the important stuff is on chip-locked computers because daeva with interdimensional travel would pose a lot of challenges."


              2016-11-15 13:25

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    


"So I should probably tell the demon I summoned not to tell anybody, huh."

              2016-11-15 13:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Yes, you probably should - how'd you even get to Space, you're off Shadow -"


              2016-11-15 13:32

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Not sure what that means."

              2016-11-15 13:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    Illusion map - "worlds are next to each other. You were here, if you tried jumping you should only have been able to jump to here, and from there you can get here and we're next to Space - which is where you'd have needed to be to summon a demon -"


              2016-11-15 13:37

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I was on a ship in between.  Passed for an angel."

              2016-11-15 13:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "...huh. We really need better security, don't we. Though - how did you get interdimensional transit out of a sing-and-forget magic system -"


              2016-11-15 13:45

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "It's not a sing-and-forget system, it's a represent-and-erase system."

              2016-11-15 13:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "...ah. So once you had writing -"


              2016-11-15 13:49

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "I was already messing with that when the metal thing showed up and then it was happy to tell me lots of things I didn't particularly need to remember."

              2016-11-15 13:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): h
          

  

  
    "We're glad you made it." Someone brings a non-chiplocked computer. "Loki'll have to unlock the Bell-only stuff for you."


              2016-11-15 13:53

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    


"Three questions," Loki prompts Tireh.

              2016-11-15 13:56

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    Tireh recites them.

              2016-11-15 13:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): e ~ plotting
          

  

  
    "All right, welcome to the peal."

              2016-11-15 13:57

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "What, didn't believe him?"

              2016-11-15 13:58

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "I'm not used to being that annoyed with my alts!"

              2016-11-15 13:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "You scared us pretty badly. Some other people stole Loki's teleport recently and it was narrowly not a catastrophe."


              2016-11-15 14:00

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Would not have been my first choice, just, you know, dying."

              2016-11-15 14:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "Oh, I'm not remotely astonished that if you give a Bell a ten-year lifespan they take some chances. Maybe we should have the Charps equipped to explain how people can call for interdimensional help if they need it."


              2016-11-15 14:04

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    "That would have been great yep."

              2016-11-15 14:04

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Sorry."

              2016-11-15 14:05

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "If the Bells thing is to be believed you must have a great excuse."

              2016-11-15 14:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "As far as we can tell it's an infinite multiverse. There're always going to be a lot of people we could have helped if we'd happened to have enough attention to spare - the Charps are sort of our effort to balance that, give at least a fighting chance to places we're spread too thin to give everything else -"


              2016-11-15 14:08

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Most places find 'em more useful?"

              2016-11-15 14:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "We weren't actually expecting results this fast, Matirin only started about eight months - uh, one of your years ago."


              2016-11-15 14:11

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "They're mostly a curiosity on Beach, at least the islands I checked.  They might have all the content necessary to go from where we are to the sort of thing I saw on my way here without my hack but not accessibly given our constraints."

              2016-11-15 14:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "If you want to take over the project and figure out a better way, it'd do a lot of good."


              2016-11-15 14:16

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    Nod.

              2016-11-15 14:17

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): c ~ list of books
          

  

  
    Here's Cam!  "Winged Bell, yo."

              2016-11-15 14:19

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Hi."

              2016-11-15 14:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "It turns out the answer to 'what kind of person steals a box of immortality necklaces' is 'you, you are the kind of person who does that."


              2016-11-15 14:21

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): g ~ pinhole
          

  

  
    "...fair cop.  Chiplocked computer?"

              2016-11-15 14:23

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Yes please."

              2016-11-15 14:24

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): b ~ space station
          

  

  
    "Here you go.  Anything else?"

              2016-11-15 14:26

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "What else are you for?"

              2016-11-15 14:26

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): h ~ put on wings
          

  

  
    "That and terraforming mostly."

              2016-11-15 14:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "And asking demons questions without letting 'em know about the multiverse."


              2016-11-15 14:30

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): m
          

  

  
    "How big a problem is that?"

              2016-11-15 14:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Kind of a big one but one we did not really expect to put off indefinitely."

              2016-11-15 14:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "The problem is that there's a nonmagic method they could stumble on."


              2016-11-15 14:54

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "What would they need to know to do that?"

              2016-11-15 15:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Depends how creative they are."


              2016-11-15 15:03

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Mine wasn't very and seemed like a decent guy.  I did get him to agree to wait a few days for a letter in case I turned up a good reason."

              2016-11-15 15:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Thank you."


              2016-11-15 15:06

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-11-15 15:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Should we let you read for a bit?"


              2016-11-15 15:11

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Seems probably the most efficient thing?"

              2016-11-15 15:13

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "What's your translation solution?"

              2016-11-15 15:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "My magic does it.  You seem to have something too, though, and I'm low on inscriptions."

              2016-11-15 15:14

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): d ~ civility
          

  

  
    "Yeah, we can get you Allspeak."

              2016-11-15 15:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    Someone brings a wand!


              2016-11-15 15:23

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): d ~ useful things
          

  

  
    And Cam and Loki go off to do other things.

              2016-11-15 15:24

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): c
          

  

  
    And Tireh settles in to read.

              2016-11-15 15:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Let me know if you need anything, okay?"


              2016-11-15 15:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "How do I get ahold of you?"

              2016-11-15 15:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    " - it's in the files, along with instructions on how to block it, I guarantee that no one's been reading your mind but my entire species is telepathic, you can just think at me -" like this - "and I'll hear you."


              2016-11-15 15:34

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    


"Uh, okay."

              2016-11-15 15:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "There're also instructions to set up your computer on the network if you prefer that. I'm Swift, there."


              2016-11-15 15:40

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Why Swift?"

              2016-11-15 15:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "I'm from - a set of worlds that are all identical. We usually take disambiguating nicknames off the things that happened after we made interdimensional contact, and my world made contact with Loki, and she had a spell to turn people into birds which she used to rescue me and then teach me to fly." Bird. Unbird. 


              2016-11-15 15:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Oh, I'll stop feeling sorry for you not being able to fly, then."

              2016-11-15 15:46

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "Flying is pretty great!"


              2016-11-15 15:48

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    Flap.  "- I should just read and not occupy you but I'm not actually used to reading, I personally wrote almost everything there is to read on my planet and have only been off it for a little while."

              2016-11-15 15:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Oh, it's fine, another thing my people are not yet wholly sold on is 'scheduling meetings and having them at the time you scheduled them for' and I will not be missed and we don't find alts every day. If you'd rather get an illusion slideshow of the whole thing I would be delighted to provide."


              2016-11-15 15:53

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Ooh!"

              2016-11-15 15:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    Illusion map! "How much science and technology did you pick up on the way to finding us, what should I fill in-"


              2016-11-15 16:01

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "I listened a lot, but anything that didn't seem like it would be important was fair game for doing magic with and I had to do a lot of translation magic and a few teleports..."

              2016-11-15 16:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Okay! The very short summary: this is Materia, a collection of worlds distinguished by the fact they all hate science and we can't operate there because our stuff will break, we're evacuating people instead. Your alt there, Boots, got into a magic accident and landed adjacent here, called Telperion - it's shaded like that because it's an Arda, one of the set of worlds like the one I'm from -"  all the Ardas light up - "In Telperion Boots met an alt of my father, adopted him, and got rescued by him when she got kicked out of the dimension by the Valar, the resident annoying deities in Ardas. They landed in Warp, where they ran into T'Mir, another alt of yours, who had been flying around sneaking planets in her dimension enough information to get them above the threshold for membership in this post-scarcity galactic civilization -"

And so on, the worlds lighting up to note dimensional neighborhoods - wizardry here, eclipse magic here, Tesseract here, wishing here, summoning here, morph here - and categories - "Earths have different magic every time, and so far always have a Bell, usually born in a particular time but not always, T'Mir was later - Ardas are with a few twists exactly the same until a Bell lands on them, which Bells inexplicably do with some regularity -"

And demographics - "Most dimensions are almost all vacuum with stars and planets, your dimension's like that." All such dimensions light up on the map. "All the ones we've found so far have had people but that might be an artifact of our finding procedure; about 70% have one inhabited planet, most of the rest have one species that's spread out a bit, and then a couple worlds are really dense - hundreds perhaps thousands of species, lots and lots of inhabited worlds. Edda's the worst offender there, Warp's up there, Cube's up there-"


          Edited: 2016-11-15 16:21

              2016-11-15 16:17

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "- I have only inklings of what you might be expecting me to get out of the 'alt of your father' part and 'adopted', my world's different -"

              2016-11-15 16:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Oh - Stork doesn't have parenting either -" another world flashes - "in most species children are made, in many cases deliberately, by two adults who decide they want to raise a child together, and this is the basis of most social institutions. Your alt Kib will commiserate with you over how silly this seems to societies that don't have it."


              2016-11-15 16:22

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "We have families, but people don't lay eggs till very late in life and typically don't see them hatch so we're brought up by other relatives - and I'm not sure how much nurturing other kinds of people need but we can get along with almost none if we have to -"

              2016-11-15 16:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Humans and Elves both need a fair bit. Elves in Valinor take almost seven hundred of your years to reach developmental maturity."


              2016-11-15 16:26

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    


"You've got to be kidding me."

              2016-11-15 16:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Loki's even slower than that!"


              2016-11-15 16:28

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "How old is she?"

              2016-11-15 16:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Twelve hundred of your years, give or take. She's the oldest Bell. The oldest person actively involved in the running of the multiverse is the Millennia - " this world! - "version of my father, he's fourteen thousand your-years though he was dead for more than half of them. - he never actually grows up, it's a little frustrating."


              2016-11-15 16:31

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): k
          

  

  
    "That is ridiculous, no wonder you were so slow about getting all the worlds you found enough of those necklaces..."

              2016-11-15 16:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Immortality necklaces take about 1400 person-hours each to write. We have people wish for the ability to do it faster but even with that it's about an hour and it doesn't go unless you happen to feel really strongly about being able to spend all your time as a magic stamp. About five thousand people have that wished on, about a thousand do immortality in particular, they average thirteen a day. Elves're slow but we're not slacking."


              2016-11-15 16:36

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Why does it take that long to make them?  Why can't you do more at once?"

              2016-11-15 16:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Arda magic works by using our telepathy to encode really long detailed instructions in metal. You have to do it one - thought that creates the proper echo - at a time. The set of instructions that makes someone immortal is really long - we've got engineers who work on trimming it down, it's about half what it was when the Shine Fëanor first invented it - and wishes vary a little bit but a thousandfold speedup is about as good as you're going to get. There're people trying to invent a way to automate it, I know Kib spent a while trying to figure out if there was any way to Charp it or wish it onto a Charp, but nothing's panned out so far."


              2016-11-15 16:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "And you don't have another way to do the same thing?"

              2016-11-15 16:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Dwarves don't have osanwë but their method's even slower and just as resistant to automation so far, though if we ever do figure it out they'll be how."


              2016-11-15 16:45

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "You can turn into a bird but not just plain make people immortal."

              2016-11-15 16:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "In Cube and Wish's neighborhoods we can and Matirin's gone and dropped Charpitoriums with morph cubes on every single one of his neighbors. But everywhere else, yeah."


              2016-11-15 16:48

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    Sigh.

              2016-11-15 16:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "I'm sorry. You are welcome to look at what we've got and figure out a way to do it."


              2016-11-15 16:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I will."

              2016-11-15 16:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): h
          

  

  
    "You can do a lot with wizardry but nothing for aging in particular and you need a Maia if you're not adjacent - they're in the middle of figuring out how to give that out at scale - we debated teleporting worlds over to Revelation so at least anyone born in there from then forward would have Limbo to catch them, but daeva information security and also we don't actually know if teleporting worlds is safe - though now we've got Sibyl, could check -"


              2016-11-15 16:58

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "What's Sibyl's deal?"

              2016-11-15 17:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "This neighborhood's called Eclipse, it's an astronomical phenomenon in some places with moons, and it gives one person in a thousand magic powers. Your alt got them. There're mages and psions - stuff that affects the world and stuff that affects minds or information or senses, very roughly - and she's a psion with - as much time as we've been talking - of precognition, she can see what will happen. Only works locally but it works on hearing about things from farther off. So we ask her "if we teleport this planet to Revelation does everything go smoothly" and she says "in half an hour you report to me that it went fine". Or that it didn't. Everyone's supposed to give Sibyl as much work as they can, it helps with her relationship problems."


          Edited: 2016-11-15 17:12

              2016-11-15 17:07

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "...her relationship problems."

              2016-11-15 17:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "All in the files. Anyway, we haven't started stealing planets yet but if you think we should be doing it we could."


              2016-11-15 17:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I mean, is there any compelling reason not to?"

              2016-11-15 17:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Might break local magic systems - not even necessarily in a way Sibyl'd see, lots of them run on where you were born or conceived."


              2016-11-15 17:16

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Does mine?"

              2016-11-15 17:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Matirin couldn't get it to work, so probably."


              2016-11-15 17:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    


"Need to know more about Limbo before calling the tradeoff, I guess.  But that's for places with magic, are you not even stealing places that don't have it?  Some of them don't, right?"

              2016-11-15 17:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Until three months - um, eighty of your days - ago we didn't have Sibyl. Limbo by default kind of sucks - you are indestructible and get one thing, supposedly the thing your afterlife would be most incomplete without, and land near people but not necessarily anyone you knew when you were alive. But we can improve on it a lot - we haven't found a way for people to stop existing if they want to but Elspeth's got something close enough, and we put down infrastructure and plants and things."


              2016-11-15 17:23

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "...but that isn't necessarily any more efficient than going around putting infrastructure on the planets people already have."

              2016-11-15 17:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Well, in Limbo they won't die while we're getting to it. But yeah."


              2016-11-15 17:25

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "All right, maybe you're doing a very nearly reasonable job with everything except for the metal things not being able to pass back messages and not taking life expectancy into account."

              2016-11-15 17:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "I'm glad you think so. We can go around telling the Charps to tell people how to get in touch with us."


              2016-11-15 17:28

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "How will they do that, does your telepathy reach like that?"

              2016-11-15 17:29

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Nope. They'll just have to tell everyone to write letters with the right header and then we'll have whoever's on messenger demon duty in Space conjure them and some of my people in Space read them and figure out who ought to see them."


              2016-11-15 17:31

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "Might be a large volume, can your people in Space handle it?  And how are you going to deal with places like my planet where I literally invented writing last year and have only convinced three people to sit still to learn how."

              2016-11-15 17:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "The Charps are equipped to teach literacy but I don't actually know how to incentivize it. Maybe Kib and Aydanci can work something up so Charps can write messages for people. And Space'd be the ones handling it because there're a couple million of them."


              2016-11-15 17:35

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "...how would it teach literacy in a language where writing wasn't invented?"

              2016-11-15 17:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "They know a simple-enough phonetic alphabet, they can teach people how to use it to spell things in their own language. Don't know what to do for peoples who don't speak aloud or things like that."


              2016-11-15 17:38

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "...I don't think it'd even work for our language, unless phonetic includes pitch..."

              2016-11-15 17:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Might not. Kib's the person to ask about new Charp capabilities, you might be able to just teach them or it might require building an improved variant somehow."


              2016-11-15 17:41

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    Nod.

              2016-11-15 17:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "I'm sorry it's not enough."


              2016-11-15 17:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I guess you're working under more constraints than seemed implied by casually dropping a metal thing that teaches math on every island in the world."

              2016-11-15 17:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "We can bring a pretty overwhelming show of force to any particular problem we see but we are not even locally omnipotent and adjacency is super annoying."


              2016-11-15 17:48

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    "...in principle my system might be able to affect that..."

              2016-11-15 17:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "That'd be really really big."


              2016-11-15 17:51

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I'm getting that.  But it'd be - even by your standards of investment I'd need to learn and burn a huge amount of information.  Might not even work."

              2016-11-15 17:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "What happens if you try to do something your magic system can't do?"


              2016-11-15 17:54

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Depends on the kind of can't-do.   In this case nothing but I'll have to learn a ton of stuff I don't mind losing to even check."

              2016-11-15 17:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "I wonder if you can get anywhere with Elspeth - she can transmit information really fast."


              2016-11-15 17:57

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Maybe.  I do also need it written if it's too big to sing."

              2016-11-15 17:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Well. Information won't be the bottleneck. We can also keep looking for new worlds. Maybe someone's got something that solves it."


              2016-11-15 18:01

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    Nod.

              2016-11-15 18:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Do you eat the same things as Elves, should I have someone bring us lunch while we go through the rest -"


              2016-11-15 18:09

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I didn't get poisoned in Space when there were free samples and such but I'm used to a higher proportion of seafood by a lot."

              2016-11-15 18:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "I can do seafood." More world-explanations -


              2016-11-15 18:12

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    Worlds are interesting!

              2016-11-15 18:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): h
          

  

  
    They really are! And there are a lot of them by now! The seafood arrives.


              2016-11-15 18:16

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    Yum.

              2016-11-15 18:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    The lecture concludes!


              2016-11-15 18:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Thank you."

              2016-11-15 18:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "My pleasure. Let me know if you need anything else."


              2016-11-15 18:20

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Do you know if Elspeth is around, for the spells?"

              2016-11-15 18:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    Hey, Elspeth?


              2016-11-15 18:26

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    Nope.

              2016-11-15 18:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Looks like no. I'll tell her to get in touch with you, though. Do you still want to take the necklaces home?"


              2016-11-15 18:29

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    


"I want nineteen including mine for now."

              2016-11-15 18:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "No problem. Friends? Family?"


              2016-11-15 18:44

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "People from my beach aged eight and up and a friend from the next one over."

              2016-11-15 18:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "All yours. ...we should check for alts there again, I guess -"


              2016-11-15 18:48

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Another reason to know lifespans and aging rates before moving on."

              2016-11-15 18:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Yes, go catch up with Matirin and scold him and design better procedures, if he doesn't get a lecture about how much of a mess it almost was he's going to be unbearably smug about the part where it worked."


              2016-11-15 18:52

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Worked to let me out?"

              2016-11-15 19:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "He originally phrased it 'if there's anyone who can get anywhere with it, we want to meet them'. So, worked to find someone who could get somewhere with it and meet them."


              2016-11-15 19:05

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Heh."

              2016-11-15 19:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "So congratulations. But do help us make it better, we don't want the bar for getting to meet us to be that high and we don't want people who do make it to be super annoyed with us when they do."


              2016-11-15 19:09

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "Mm-hm."

              2016-11-15 19:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): h
          

  

  
    "Does your magic not do invisibility? I guess in Space 'walking around like you're supposed to be here' works fine -"


              2016-11-15 19:11

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "It does transportation and weather and translation.  If there are other concepts a spell can be built around nobody's found them yet."

          Edited: 2016-11-17 19:27

              2016-11-15 19:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Huh. Well, it's probably really good that we found you in Edda and with only medium reasons to be terrified."


              2016-11-15 19:19

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "What would've happened otherwise?"

              2016-11-15 19:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "Probably had a bunch of people try to wish for some sort of teleporter containment power."


              2016-11-15 19:28

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "Those poor people would've felt so ripped off."

              2016-11-15 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "I mean, it'd be a useful thing to have and they'd get much higher reads for it in the middle of a crisis, but, yeah, much better to not do that."


              2016-11-15 19:29

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "If I hadn't been a Bell in particular but did the same things what would've happened?"

              2016-11-15 19:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "I'd have talked to you for longer and tried to figure out what you wanted them for? 'you're a Bell' just means we can skip the step where we worry about your motives and how competent you'll be at ruling your world if we accidentally hand you enough leverage to do that."


              2016-11-15 19:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "I might've already had it if I hadn't had priorities other than 'rule Beach for a few years'."

              2016-11-15 21:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "If anyone takes over the world using Charp knowledge and is terrible then we'll have to rethink our approach. This mostly vindicates it. I think."


              2016-11-15 21:28

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "I'm not sure being well-intentioned is necessary for inventing writing and figuring out the exploit.  The thing wasn't strictly necessary but it helped."

              2016-11-15 21:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Not well-intentioned necessarily but - with incentive to be less terrible than most preindustrial societies sort of default to being."


              2016-11-15 21:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Are they mostly terrible in ways not direct consequences of being preindustrial?"

              2016-11-15 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "Most terrible consequences of a bad ruler competent enough to take over the world with things learned from Charp are less terrible than terrible from being a preindustrial society, and most people given a glimpse of where technology can take them want to pursue it, and all the things a Charp can teach you are much much easier to use to make the world better than to make it worse."


              2016-11-15 21:39

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "What kinds of things did you leave out of them?"

              2016-11-15 21:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Some easy ways to make medium-sized explosions, some physics which sufficiently clever and motivated people will notice can, with a lot of resources, let you make very very big explosions - the aftermath of one of those is what those demons and angels you hitched a ride with were cleaning up -"


              2016-11-15 21:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "It looked very exploded."

              2016-11-15 21:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "Yeah. We're looking back on that one to figure out if we could've seen it coming, and - they had a standoff ongoing about whether they'd blow each other up, but a terrifyingly high share of worlds go through that stage, and usually they never take the leap. Maybe we should just confiscate everyone's nukes - the big explosion sources - but that could under some circumstances be more destabilizing -"


              2016-11-15 21:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): m
          

  

  
    "People threaten to do that a lot?  Why?"

              2016-11-15 21:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "They threaten to do it if the other people do it. Which is all fine and well until someone's computers mistakenly report the other people did it, or someone very careless comes to power, or some nation is losing a conventional war and decides they have nothing to lose..."


              2016-11-15 21:52

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    


"I wonder if dying at age ten makes people more docile or if we're just temperamentally like that."

              2016-11-15 21:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "There is some variance. Elves're more prosocial than humans, on the population level. If Beach tribes don't routinely raid each other then you're doing better than Stone Age humans as well."


              2016-11-15 21:56

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Sometimes the egg swapping gets less friendly?"

              2016-11-15 21:57

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "How's egg swapping go -"


              2016-11-15 21:58

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "When somebody dies if they have eggs on the beach at the time their friends sometimes put one or two of their eggs on another beach and then take back different eggs."

              2016-11-15 21:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "For population diversity, or -"


              2016-11-15 22:00

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "...Maybe?  Not explicitly.  Anyway, sometimes you land on a beach with an egg and the people there don't want to swap and then there's sometimes fights."

              2016-11-15 22:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "That does in fact sound significantly more restrained than human stone age societies."


              2016-11-15 22:02

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "There's such a thing as war, there's a word for it, but it doesn't happen much."

              2016-11-15 22:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    "Elves can be pretty awful too if you set the dominos right. Baseline population rates of violence are interesting but they're not super predictive."


              2016-11-15 22:04

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "...my species does have a name but it's just tones without syllables so I'm not sure most people could pronounce it."

              2016-11-15 22:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "That sounds tricky, yeah. Want to pick one with syllables?"


              2016-11-15 22:10

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Probably should.  I mean, it can be superimposed on syllables but there's not a standard..."

              2016-11-15 22:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "You shall have to set one, if this species wants to meet the multiverse!"


              2016-11-15 22:15

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): c
          

  

  
    "There's 'singers' or 'airborne'..."

              2016-11-15 22:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    "LIttle bit of competition for both titles. Less for 'airborne' -"


              2016-11-15 22:17

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Who's the competition?"

              2016-11-15 22:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    "Edda species we trade with a lot but don't run into much goes by The Song, to the amusement of Quendi because our native world's fate was written with song at the beginning of time and it's a pretty dreadful song."


              2016-11-15 22:23

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Huh.  Well, can't have redundancy.  Shorefolk?"

              2016-11-15 22:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    "No overlap."


              2016-11-15 22:39

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Cool.  And I don't need to rename myself."

              2016-11-15 22:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "You don't! I am assuming your name has 'bel' in it somewhere, they all do."


              2016-11-15 22:53

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Uh, it does, but people should definitely not use my full name, it's a thing.  Tireh's all-purpose, Ti for casual, the whole name would be more of an intimacy signal."

              2016-11-15 22:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): 1
          

  

  
    "That will have to be in the notes."


              2016-11-15 23:06

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "I will put it there.  Allspeak is very nice, it would probably take a long time to teach the computer my writing system."

              2016-11-16 00:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    "I suspect it would." And he leaves her to read and add to the notes.


              2016-11-16 00:25

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): c
          

  

  
    She reads.  There is so much to read; it's overwhelming in the best way.



She writes up her own section.  She is calling her world Beach and her species shorefolk; shorefolk speak various pitched languages that work fine even without the syllables or without specific syllables, but most of them do also use phonemes; people should not address her by full name.  Shorefolk technically have parents but most parents die before their children hatch, or at most a year later, since they're not sexually mature till they're nine years old and live to be ten tops; so they grow up in clannish structures.



She's got magic that scouts to the planet were not able to make work for themselves, it's called "songburning" but her version is more like "writingburning".  The standard version is: you know some fact.  You sing it while thinking of a translation/weather/transportation effect you want.  You forget the fact and get the effect, the strength and duration of which depend on how much fact you can sing over a few seconds; "how much" is both in terms of singing speed and in terms of how "interesting" the fact is.  You can then relearn the fact if you want and have some way to be reexposed to it or rederive it.  Tireh invented writing and was planning to use this as an easy way to be reexposed to singable facts (most people just do songburning in groups and remind each other of what they just sang) but when she tried it her writing disappeared before she'd gotten more than a note into the song.  She doesn't know an upper limit of how much writing she can vanish in one go, but it does very nice things for her power level as long as she has enough prepped information.



Then somebody dropped lots of information on Beach!



Then she escaped.

              2016-11-16 00:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Eight) (all-you-ever-wanted): m
          

  

  
    The peal is pleased to meet her!


              2016-11-16 00:52

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    Yeah, imagine if they hadn't been doing Charpitoriums.


              2016-11-16 00:52

      





  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <You presumably didn't actually say that?>


              2016-11-16 00:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That is the best part; it would be unnecessary to actually say it.>


              2016-11-16 00:53

      




  
    
              
          

    
              Finleran-Nerefir-Arrewan: finleran
          

  

  
    <Going to go drop more of them?>


              2016-11-16 00:53

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, I think I will.>


              2016-11-16 00:54

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    And now she is going to go visit the guy who dropped the metal things!

              2016-11-16 00:55

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    He can be found on Cube and would love to meet her!


              2016-11-16 00:56

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Hey."

              2016-11-16 00:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Hello! Glad you made it out.>


              2016-11-16 00:59

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Thank you but I think in the future it should be possible to call for a lift."

              2016-11-16 01:02

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yes, that makes sense. I can stop by all the extant Charps and teach them to have an answer to that. What do they say now if you ask them who made them or how to contact us?>


              2016-11-16 01:04

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    "That we can't make things like them and they don't have a way to do that."

              2016-11-16 01:05

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I'll tell them that now they do. Thank you.>


              2016-11-16 01:07

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): n
          

  

  
    "And you should check life expectancy before you mark a world boring and forget about it."

              2016-11-16 01:08

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Did you get a chance to look at the standard questions on contact, should be editable ->


              2016-11-16 01:09

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    "Yes, I'm just still annoyed about it."

              2016-11-16 01:12

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I am sorry.>


              2016-11-16 01:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Well, at least the thing indicated there was somewhere to escape to."

              2016-11-16 01:17

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And now future would-be escapees will have it easier, though outside my neighborhood and Gem's we do not in fact have aging solved.>


              2016-11-16 01:19

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Would've been a waste if you'd only found out songburning could be useful years later."

              2016-11-16 01:21

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <There is obviously an exploration/exploitation tradeoff there. We should probably have dedicated research teams to figure out magic systems.>


              2016-11-16 01:24

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Who'd you even talk to, what'd you tell them?"

              2016-11-16 01:27

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Three or four people on the first island where we landed, two on a second one. I told them we'd come from the stars and wanted to leave them instructions on how to do that themselves, and heal sick people, asked what they thought would happen if I put in the auditoriums, asked what peoples' biggest problems were, asked about religions, asked about things they had learned how to do, watched a few of the sing-and-forget rituals, tried one, asked what would happen if you knew lots of very weighty things ->


              2016-11-16 01:30

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Suppose the lifespan wouldn't make some people's lists of problems."

              2016-11-16 01:34

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Yeah, someone had an infection from stepping on one of those scorpion-y things, there was a quarrel over who was allowed to get clams from a certain area, they wondered if we had anything for eggs failing to hatch...>


              2016-11-16 01:35

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "People," she sighs.

              2016-11-16 01:36

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My brother's the one who got a nothlit workaround so morphing could end death. I - wouldn't have thought of it, honestly.>


              2016-11-16 01:37

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I can imagine it seeming less urgent to species that last longer."

              2016-11-16 01:38

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Well, that and the existence of Yeerks.>


              2016-11-16 01:41

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I don't think I follow."

              2016-11-16 01:42

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <They were around being rather attention-grabbing and making death seem like far from the worst of possible outcomes.>


              2016-11-16 01:43

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "I mean, that explains why you'd deal with them first, but then having done so why wouldn't you think of death next?"

              2016-11-16 01:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We actually had death cured before they'd been fully dealt with. Once they were offplanet we were mostly trying to cure all the cancer.>


              2016-11-16 01:48

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Oh, congratulations then."

              2016-11-16 01:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I will pass it on to the people responsible. Thank you.>


              2016-11-16 01:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-11-16 01:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Our existing question procedures aren't actually that great for learning about a magic system - people often think lots of things are magic which aren't, or there's magic they don't know about - we'd have missed summoning if we landed in Revelation in the 90s, for example - so it'd be useful to have your advice on better ones.>


              2016-11-16 01:52

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Well, songburning really works and everybody uses it on Beach all the time so I have no particular insight into either problem but off the top of my head 'assume Earths are magic unless proven otherwise and check that one house Golden and Cam both found things in'?  Warp has psi, I'm not sure why that's not considered magic there..."

              2016-11-16 01:57

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Morph is not magical. But yes.>


              2016-11-16 02:00

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Did you check the house, though?"

              2016-11-16 13:16

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <We haven't, actually. I will go check.>


              2016-11-16 15:45

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    She laughs.

              2016-11-16 15:47

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Want to go right now?>


              2016-11-16 15:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "Why not."



Pop!



...the house is unremarkable and empty.

              2016-11-16 15:48

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <I would expect someone to have noticed if Cube had magic.>


              2016-11-16 15:49

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Maybe the house only has magic in it in uncrowded worlds."

              2016-11-16 15:50

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <That would be consistent with the data so far, at least, if Eclipse is crowded, has anyone checked?>


              2016-11-16 15:52

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    ...she gets out her computer.  Lo and behold she has a message from Sibyl.  Eclipse has lots of life but no other sapients - anymore, anyway, checking for lost civilizations is on the to-do list but might be hazardous to do anything with the information so we're delaying, but we're pretty likely to have had extinction events considering.

              2016-11-16 15:54

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <And does she happen to have checked the house ->


              2016-11-16 15:56

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    


"...it's sort of weird how her messages show up so neatly timed when she's looking -"



Yeah, I checked it, mine burned down in a small eclipse mishap decades ago.

              2016-11-16 15:58

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <Huh. Though magic was hardly a secret, on Eclipse.>


              2016-11-16 16:00

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Yeah.  Worth keeping an eye on the pattern but I guess it's not telling us anything new today.  Anyway that's all I was going to do here except to acquire Butterfly and vice-versa in case I ever need to pass for human in the neighborhood.  I'm gonna go to Shadow, anything I might not have read that I should know before I do that?"

              2016-11-16 16:01

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <My understanding is that it is all in the files. What are you doing there?>


              2016-11-16 16:03

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "It has Flat Elves and they are not making immortality doodads and I do not think it is because nobody asked them."

              2016-11-16 16:07

      




  
    
              
          

    
              Matirin-Ashal-Nelinfir (try-me-later): andalite
          

  

  
    <By all means ask.>


              2016-11-16 16:09

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Will do."



She goes and acquires Butterfly and then goes to Shadow and would like to make an appointment with whoever's handling their interdimensional stuff, she can come back if this isn't a good time.

              2016-11-16 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's a perfectly good time; she's free in an hour.


              2016-11-16 16:11

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    ...so Tireh will be back in an hour, then?  (slooow peeeople)

              2016-11-16 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sounds good!


              2016-11-16 16:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    She is back in an hour!

              2016-11-16 16:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hi! How can I help you?"


              2016-11-16 16:15

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Hi!  There are some people using the sort of artifact creation magic you have here to turn out immortality necklaces and I want it done faster.  What is the best way to make that happen here?"

              2016-11-16 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Uh...convince Gem to let people here wish on capabilities, probably."


              2016-11-16 16:20

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Has she been asked before?"

              2016-11-16 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're only doing it for people who'll contribute to their projects, at the moment."


              2016-11-16 16:23

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "The immortality necklaces are."

              2016-11-16 16:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You give them to the peal and never see them again. My coworkers, my neighbors, my daughter-in-law is human. We'd want to keep them."


              2016-11-16 16:29

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "How would you feel about splitting them?"

              2016-11-16 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...it's better than not having them at all? You have to be really enthusiastic about it to get the power at all, the way I understand it."


              2016-11-16 16:32

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Yeah.  My species has no telepaths and a ten year life expectancy is the thing, I could try to get it fixed up so humans here would be all set but I'm trying to solve my problem first."

              2016-11-16 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And the peal suggested you come here?"


              2016-11-16 16:38

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Coming here was my idea."

              2016-11-16 16:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She pauses as if consulting with someone. "If Gem will be persuaded to let us wish on the accelerator I'm sure people'd be happy to make necklaces for your planet. They haven't given anyone here wishes; they come in a little non-standard, depending how the wisher imagined it, and they let you make any necklace, not just immortality, and our expectation is that the peal will be opposed to giving us the means to make more eidetic memory necklaces in particular. But if they're willing some people who are sufficiently excited about the compromise could probably be found. What do they want if in their opinion our people are failing to repay the investment fast enough -"


              2016-11-16 16:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "Seems to me the thing to do is find a way to make it a good enough investment prospectively that they can agree to write it off if it's not."

              2016-11-16 16:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "....I think you're assuming they trust us a lot more than, uh, they could possibly be persuaded to."


              2016-11-16 16:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "If they think you're gonna do something awful with artifact stamping powers you're not going to solve that by making quota, so the problem isn't 'what do we do if we don't make quota', it's 'how do you make it clear your motive here is your daughter-in-law being mortal, scaled up for the whole society'."

              2016-11-16 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Until a couple years ago our human societies had pre-industrial standard infant mortality rates and we're in range of Materia and there is a healing spell that would have ended that and they wouldn't teach us. That changed when the King stopped the Yeerk invasion, but I do not know if it reflected a broader change in their willingness to give us resources or just a pragmatic one."


              2016-11-16 16:55

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Yeah, they're not handling things low on the priority list well even given how thin they're spread."

              2016-11-16 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll suggest that someone with a dying mortal spouse send them an impassioned plea for the wish for it."


              2016-11-16 17:03

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "I can get them to listen to me, I just need to know what to say."

              2016-11-16 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can set up an appointment for you to talk to the King, you can figure something out?"


              2016-11-16 17:08

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Sure, when's good?"

              2016-11-16 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can probably move some of this afternoon's appointments around, let me check -"


              2016-11-16 17:09

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    Waiting waiting Elves are slow...

              2016-11-16 17:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep, looks like I can get you one this evening."


              2016-11-16 17:14

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Okay, when?"

              2016-11-16 17:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Eighteen local work?"


              2016-11-16 17:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "Okay."







And she is back then.

              2016-11-16 17:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Hello! Thank you for stopping by here. I'm Midnight."


              2016-11-16 17:21

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "I'm Tireh!"

              2016-11-16 17:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "And you want to convince the peal to let some of our people have the wished on accelerated magic item making so that we can give them necklaces?"


              2016-11-16 17:28

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Yep."

              2016-11-16 17:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "I think we should go through the objections I expect them to have and see if we can figure out a way to reassure them. We can use the power to do lots of other stuff; in particular, there are mind-controlling magic items."


              2016-11-16 17:32

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "So basically you need a way for them to catch you if you're doing that, or convince them you won't.  You have some artifact-making capacity already; is there anything you could do with a lot of it that you wouldn't be doing a scaled-down version of already?"

              2016-11-16 17:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Immortality's the big one. Widespread distribution of the touch healing spell but I haven't been doing that for the obvious reasons. Everything else, scale matters a lot less - though the wished-on power also accelerates new magic development. As far as I know there's no way to tell what a necklace does."


              2016-11-16 17:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Yeah, if they were really concerned about mind control items they'd be concerned at pretty low numbers, observe how they are not."

              2016-11-16 17:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "And I assume they are concerned about giving out the touch healing but they haven't actually expressed concern there."


              2016-11-16 18:17

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "They're concerned about giving out the alphabet; if you could do the one without the other they'd be happy to share that one around very liberally."

              2016-11-16 18:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "As far as I understand it they go together. The point is, the fact they haven't said anything to me about it is not enough to conclude they're not very stressed by the prospect, so I can't just stay on their good side by avoiding anything they've asked me not to do."


              2016-11-16 18:21

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "As I understand it you also don't ask them if stuff would bother them?"

              2016-11-16 18:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "...once I had the means to do something about human diseases and child mortality I was going to do it whether they approved or not, asking for permission and then ignoring that it was declined seemed worse than not asking."


              2016-11-16 18:24

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Yeah, okay, so asking would be fraught.  I do think they'd descend upon you in force if they thought mind-control was happening, though."

              2016-11-16 18:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I half-expected them to over the necklace, I very pointedly didn't go home for awhile once I had it so they wouldn't tear things up trying to figure out if I'd given it to anyone."


              2016-11-16 18:38

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Mind control'd be worse than that.  At any rate, getting the powers wished on at all definitely involves talking to Gem, no way around that, so you and them'll have to be on the same page about what you'll do with it and whether and how they'll spy on you about it etcetera."

              2016-11-16 18:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "How'd you get involved in this?"


              2016-11-16 18:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "They thought my world was 'boring'," she says.  "It wasn't; I got out."

              2016-11-16 18:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "And now they aren't interested in helping you stop your people from dying because there are higher priorities?"


              2016-11-16 18:55

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I got us bumped up the priority list and got them to do something less stupid with boring worlds but I want it done faster we die of old age in ten years."

              2016-11-16 18:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "I'm sorry. And they said the bottleneck is number of necklaces? Have you tried asking a Vala, they can do it with a touch, they are hard to persuade of things but if you could convince one -"


              2016-11-16 18:57

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "They let me keep the necklace I stole," she says dryly, "or I'd run off and do that for myself right now.  I might see about borrowing a Vala to pat everybody on my planet on the head, it's not the silliest idea."

          Edited: 2016-11-16 19:00

              2016-11-16 18:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Or giving your planet the Valinor delayed aging effect, I don't know if they're persuadable on that either but they might be."


              2016-11-16 19:01

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Doesn't that require letting one build up power invested in the planet over decades?"

              2016-11-16 19:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "My Valar are unusually terrible, I haven't actually spoken to them. If that's what the peal heard then probably."


              2016-11-16 19:04

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "Worth asking anyway.  And it might have to be yours, we're neighbors."

              2016-11-16 19:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "In that case they could at minimum do a portal and people who want to live ten times longer could come hang out in Valinor, they're apparently pretty persuadable on portals - don't do it if people are going to murder each other and so on, the Valar panicked over that and started mindcontrolling everyone to be virtuous."


              2016-11-16 19:09

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Beach is very nice for a stone age planet but not flawless."

              2016-11-16 19:11

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "And Elspeth improves the Valar tremendously but they're still not perfect. I can find you someone sympathetic to go plead with Gem, but I wouldn't count on it."


              2016-11-16 19:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I was imagining talking to her myself."

              2016-11-16 19:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Then you are authorized to make whatever promises you like on our behalf."


              2016-11-16 19:14

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "...uh, would they be true if I made them?"

              2016-11-16 19:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "Yes, of course - my people are dying -"


              2016-11-16 19:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "How many people want to be artifact stamps?"

              2016-11-16 19:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Haven't asked, and it depends how many of the artifacts we get to keep for our own people, but probably ten thousand if we get to keep most of them, a thousand if the peal gets most of them, if we don't get to keep them but we can, say, give them to you instead of giving them to the peal that'll help -"


              2016-11-16 19:23

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    ...heh.  "I'm assuming that's scalar, if my world's the offplanet priority until and unless everybody there who wants one has one and they only overflow to Vanda Nossëo after that what's the inflection point that gets the most total exports?"

              2016-11-16 19:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): c
          

  

  
    "Are we allowed to look for neighbors on our own and give the necklaces to them?"


              2016-11-16 19:32

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "...teleport doesn't do unknown destinations, how would you do that?"

              2016-11-16 19:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Wizardry one does."


              2016-11-16 19:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Let's say yes but the peal inevitably finds all the worlds you find when you find 'em."

              2016-11-16 19:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I think giving away any necklaces while our own people are dying is going to be a hard sell, possible in the case of places like Beach where you're dying faster than we are. I think once our own people aren't dying we can give away all of the necklaces, but probably not to Vanda Nossëo; handing them out to our own neighbors would be a perfectly adequate thing to do with them."


              2016-11-16 19:36

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Can you slot into their distribution protocol or would you want to handle that separately?"

              2016-11-16 19:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "If their distribution protocol isn't stupid and if it doesn't come with pealish strings attached that'd be fine."


              2016-11-16 19:49

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Pealish strings?"

              2016-11-16 19:49

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "...dismantle your government so we can execute you if we decide we feel like it? Boyfriend-kidnapping?"


              2016-11-16 19:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Let us assume that no such things will attach to funneling necklaces into peal distribution protocols."

              2016-11-16 19:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "I mean 'are they likely to make that a criteria for necklace distribution, explicitly or implicitly by kicking worlds down the priority list' -"


              2016-11-16 19:54

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "- oh, I'd misunderstood - They usually don't investigate worlds very closely if they're 'boring', certainly not on the level of caring who people's boyfriends are, and already checked your neighborhood for 'interesting'; if something's bothering them it'll kick a world up the priority list, possibly including governmental dismantling though."

              2016-11-16 20:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Then once our people stop dying they can have the necklaces for existing projects."


              2016-11-16 20:03

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "I think I can talk Gem into it."

              2016-11-16 20:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "I would appreciate it tremendously."


              2016-11-16 20:05

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    Happy wingflap.  "Anything else we should talk about before I pop off?"

              2016-11-16 20:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I will confess myself terribly curious how you escaped."


              2016-11-16 20:08

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "Turns out the invention of writing hacks Beach magic like crazy."

              2016-11-16 20:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Oh, nice. My father invented writing, you should go teach him your language and share writing-invention stories."


              2016-11-16 20:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    


"I've been advised not to talk to your father."

              2016-11-16 20:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "They're not letting him have visitors?"


              2016-11-16 20:14

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "That's not it, they just think we wouldn't get along."

              2016-11-16 20:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "...my father doesn't get along with the peal because they reembodied him conditional on constant supervision and haven't given him the healing spell or a means to leave. You didn't do that, so unless you're planning on explaining to him how that was totally the right thing to do you'd get along fine with him."


              2016-11-16 20:19

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): b
          

  

  
    "No, I would totally rather talk about inventing writing.  Maybe the advice wasn't very good."

              2016-11-16 20:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "In my experience the peal has fairly mediocre judgment."


              2016-11-16 20:21

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): c
          

  

  
    ...giggle.

              2016-11-16 20:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "...possible it's not the fault of the template, I haven't seen any of them acquit themselves well but I am sure it is at least conceivable."


              2016-11-16 20:23

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): a
          

  

  
    Flap flap.

              2016-11-16 20:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "And inventing writing is pretty impressive."


              2016-11-16 20:24

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): b
          

  

  
    "Thank you."

              2016-11-16 20:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "You'll get along with my father fine if you can hold yourself back from explaining to him how making getting out of Mandos conditional on being their obedient captive was the right thing to do. You don't have to help him leave or anything, just don't defend it."


              2016-11-16 20:27

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Okay."

              2016-11-16 20:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): c
          

  

  
    "When should I expect to hear from you on the necklaces?"


              2016-11-16 20:30

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "Tomorrow probably."

              2016-11-16 20:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I'll look forward to it."


              2016-11-16 20:31

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "See you then!"

              2016-11-16 20:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "See you tomorrow!"


              2016-11-16 20:32

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    And off she pops.

              2016-11-16 20:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    And he sets to trying to find a phrasing of his misgivings that doesn't leave his people too unenthusiastic to successfully wish.


              2016-11-16 20:37

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    


She sends a crystal ball note when she has talked to Gem with a schedule of when people can make their wishes and how they'll batch depending on readings.

              2016-11-16 20:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    Thanks. Should I bring them over or does the peal prefer to come fetch them?


              2016-11-16 20:41

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    You can bring them.  Pictures of path stops to and from.  I can run interference if you want.

              2016-11-16 20:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): c
          

  

  
    I am capable of being indefinitely courteous to powerful people who have no business being so; I survived Valinor. But thanks for the offer.

 

And at the appointed time here are a lot of Elves who really really want the power to stop their human friends and colleagues from dying.


              2016-11-16 20:47

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    Gem's got a wording for this.  She takes readings and grants wishes and doesn't require much interaction or courtesy from Midnight about it.

              2016-11-16 20:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I assume someone has tried wishing for the ability to stop peoples' aging by touching them? Or slow it down?"


              2016-11-16 20:50

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Goes through, on average is less power-efficient than the basement dweller resurrection power and doesn't last indefinitely on the subject."

          Edited: 2016-11-16 20:53

              2016-11-16 20:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "How long does it last?"


              2016-11-16 20:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): h ~ deja vu
          

  

  
    "Weeks, sometimes months with a good read on it.  If somebody needs de-aging it's legitimately less hassle to get an eclipsed to do it.  - Those are new, I don't know how often you read the executive summary files."

              2016-11-16 20:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I saw, yeah. I invited my alt-sisters to drop by and they are planning to once things're less hectic at home - eight kids, I'm afraid that when Epic grows up he's going to decide he's got to aim for nine -"


              2016-11-16 21:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): i ~ the alphabet
          

  

  
    "If Fëanárë's alts decide to compete with her I'm a little more worried about the part where she made four Silmarils."

              2016-11-16 21:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Excluding the worlds where people're still sworn to commit murder over them, are there any drawbacks to having more Silmarils?"


          Edited: 2016-11-16 21:08

              2016-11-16 21:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): k ~ yeah thanks
          

  

  
    "Not as such but they make me nervous."

              2016-11-16 21:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "I'm not sure five is even possible but if it is I bet you could kill a Vala with them. And they're portable."


          Edited: 2016-11-16 21:11

              2016-11-16 21:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): g ~ granted
          

  

  
    "Might work."

              2016-11-16 21:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "Honestly wouldn't surprise me if you could do it with four, we got close with three, but I'm very sure Fëanáre has already thought of that and is working fanatically at it so it's probably a bad idea to bother her about whether it can be done."


              2016-11-16 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Sibyl might know."

              2016-11-16 21:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "I haven't spoken with her. It seemed like it might be a bit delicate."


              2016-11-16 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): e ~ expertise
          

  

  
    "And as far as I know she hasn't spoken with you either."

              2016-11-16 21:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    He bursts into giggles. "Wouldn't that at least require my visiting the neighborhood?"


              2016-11-16 21:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): d ~ puella magi
          

  

  
    "It would require you at least counterfactually doing that."

              2016-11-16 21:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "If I could think of anything she might need I'd offer to counterfactually drop by but I'm straining to think of anything she'd possibly need me for. We're probably going to put in portals with Beach, we are interested in whether mana 'leaks' such that it becomes available in Beach once they're linked up with us but not urgently enough so to call a precog on it."


              2016-11-16 21:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): f ~ hello again
          

  

  
    "Hasn't leaked into Eclipse from Ithil."

              2016-11-16 21:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "That's too bad - it'd be convenient if we could share wizardry at will - but not surprising. Even less reason to bother Sibyl."

 

And is that all the batches -


              2016-11-16 21:30

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan ♦ Gem (onceandforall): j ~ miraculous
          

  

  
    Yup there goes the last wish.

              2016-11-16 21:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Thanks so much." And home.


              2016-11-16 21:32

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    Tireh is willing to wait until particularly acute needs in Shadow have been met but would like to be informed when she can pick up necklaces to hand out on Beach.

          Edited: 2016-11-16 21:48

              2016-11-16 21:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    There are eight thousand people who read high enough. It only takes them a couple weeks to get necklaces for everyone at imminent risk of death of old age, and then they switch over to making ones for Beach and he sends her a note telling her she can pick them up.


              2016-11-16 21:43

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): a
          

  

  
    Here she is!

              2016-11-16 21:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Hey! Sixty thousand - do you have a plan for distribution or are you doing it all alone -"


              2016-11-16 21:46

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "The peal dropped these metal things on my world a while ago - can't pronounce the model name - people are used to them now, they'll hand them out."

              2016-11-16 21:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "...any way we could trade you for a metal thing? Not the immortality necklaces, those're yours, but anything else you might want..."


              2016-11-16 21:49

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "What do you want with it?  Can't reverse-engineer 'em, you have to be from Stork."

              2016-11-16 21:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "For them to teach our engineers everything we need to develop modern technology?"


              2016-11-16 21:58

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "They're Kib's, but I could maybe talk him into it."

              2016-11-16 21:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Presumably the ones he dropped on your planet are yours?"


              2016-11-16 21:59

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "They're sorta loaners and Kib - or his husband - would have to revise the instructions for me."

              2016-11-16 22:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "Isn't 'teaching societies up to modernity' their current job?"


              2016-11-16 22:02

      





  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "You need perfect pitch to understand any language spoken on my world, among other localizations."

              2016-11-16 22:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "And the language is hard-coded in, they don't learn new ones? When you send instructions you should suggest they learn the language they're spoken to, or is that not possible?"


              2016-11-16 22:07

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "They can learn languages but it would be faster for me to get you one that speaks Quenya already."

              2016-11-16 22:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Thanks so much."


              2016-11-16 22:09

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Here I was starting to suspect it would be more valuable to you if I took it without asking."

              2016-11-16 22:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "I think having them remain peal property is going to be a bad idea down the road but if that's the standing policy I wouldn't dream of interfering."


              2016-11-16 22:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Why's it a bad idea?"

              2016-11-16 22:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I'm imagining some society that builds up a religion about Charps, and some other societies that treat them as valuable resources and make treaties about access and land use, and then they learn all the things the Charps can teach and get to the stars and want to, say, drop the Charps on aliens they find who we didn't visit yet, and the peal's going to go "oh we never mentioned it and it sure looked like a gift but it was a loan and no sharing'?"


              2016-11-16 22:21

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "...if the one on my island told me key components of traveling to the stars I must've burned it to get out of Beach but you have a point.  The things do say if asked that they have owners from elsewhere though, it wouldn't be a surprise to anyone who'd asked."

              2016-11-16 22:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "Oh, good, that mitigates it a little. And I'm pretty sure they do teach you enough to get spaceflight, but it's probably more than you could learn in two months."


              2016-11-16 22:27

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "More relevantly it's more than I could've acted on in six years so I bet on getting out of the world instead."

              2016-11-16 22:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "Good bet. I'm - astonished they didn't think of 'a way to contact them' as a thing the Charps' need -"


              2016-11-16 22:29

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    "Oh yeah they've fixed that now."

              2016-11-16 22:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Awesome. Anyway, it'd be really valuable if their owners could spare one."


              2016-11-16 22:32

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "I'm sure they can, they're really easy to make with the R&D out of the way and demons around."

              2016-11-16 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Thank you! At sixty thousand a week how long until your world's covered?"


              2016-11-16 22:34

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Couple months!  There are not that many of us!  But more every spring."

          Edited: 2016-11-16 22:40

              2016-11-16 22:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "Oh good! Anyone else out there with a horribly short lifespan?"


              2016-11-16 22:40

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "They went and rechecked all the 'boring', next worst is somebody in Edda they can't touch right now for political reasons anyway and they live to be fifty.  Unless you count species where personal continuity isn't even a thing, some individuals of those are very short-lived but they don't care at all."

              2016-11-16 22:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Well if they don't care I don't think we should. What're you doing once your world's all set?"


              2016-11-16 22:44

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Experimenting with interactions with songburning!"

              2016-11-16 22:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Cool! We'll all eagerly await the results on that."


              2016-11-16 22:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "I'm excited."  Flap.

              2016-11-16 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "The wings are adorable. More people should have wings, I would point it out to Eru as a design flaw but I don't really want to get his attention."


              2016-11-16 22:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "They're great!  I learned to turn people into birds in case I meet anybody who's sad about not being able to fly, it's nice to have and I can burn the spell in an emergency."

              2016-11-16 22:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): c
          

  

  
    "Do you have to have it written down for that?"


              2016-11-16 22:53

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Yes but I can have it written very small."

              2016-11-16 22:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "I am very excited to see how this turns out."


              2016-11-16 22:55

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): b
          

  

  
    Flap.  "I'll see about getting you a metal thing!  Bye!"

              2016-11-16 22:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Bye!"


              2016-11-16 22:57

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    She is back the next day with a Charp!

              2016-11-16 22:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "Thank you so much!" 


              2016-11-16 22:58

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "You're welcome!"

              2016-11-16 23:00

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "What's the experiments plan with songburning?"


          Edited: 2016-11-16 23:48

              2016-11-16 23:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): c
          

  

  
    "Computer and etherscaped written formats, seeing if Elspeth-derived information burns differently in any way, seeing what happens if my weather stuff and an eclipsed's weather stuff get in a fight, songburning in non-shorefolk languages especially if there are some with higher information density that work, checking if there are any domains where my translation has Allspeak beat, a few people are lined up to have their wishes used in magical experiment attempts and I need to figure out the most efficient way to use those not sure yet..."

              2016-11-16 23:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Oooooh. Wishing for songburning to work for them - I think wishes like that don't usually go through - wishing for information you burned back -"


              2016-11-17 00:02

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Yep, those are on the list, but the eidetic memory necklace doesn't get back burned information, I have to actually hear it or read it or observe it or whatever again, so I'm not optimistic that's doable in a straightforward way at all."

              2016-11-17 00:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Can Cam grab it?"


              2016-11-17 00:05

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "...good question.  I'd assume so but maybe not."

              2016-11-17 00:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "I'd assume so too, he can get nearly anything. What does forgetting feel like - does it just leave a blank space in your memory, or do you remember sitting down in the library reading it but not what you read -"


              2016-11-17 00:10

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Well, I've never actually visited a library per se, but - it usually has to be the kind of fact that could have been otherwise with a lot of the experience otherwise being the same and it blurs out the part where it was the way it was.  I don't lose time, just facts."

              2016-11-17 00:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "So you couldn't forget, like, the length of a day, or the color of the sky -"


              2016-11-17 00:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "I could but it is both more unpleasant and less useful, there's a measure of fact 'interestingness' that affects power and those facts are not 'interesting', sensory experiences and very simple pervasive information usually isn't."

              2016-11-17 00:20

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "Oh, huh. What sorts of facts are most interesting -"


              2016-11-17 00:21

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Math is really good for it, that's most of what I got the metal thing to tell me for getting out.  You'll be horrified but people's names work.  A pair of small coordinated groups can sustain a translated conversation with a small initial investment trading off who sings away what the last foreign utterance turned out to mean - almost anything where you could write it up in two columns with each row being a correspondence of some kind works."

              2016-11-17 00:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "So forgetting a language'd work well?"


              2016-11-17 00:31

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "It'd be harder to express the grammar compactly, but forgetting vocabulary, sure."

              2016-11-17 00:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): d
          

  

  
    "What's the targeting like on the interdimensional transit?"


              2016-11-17 00:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Worked on following the metal thing where it had come from, but that only got me one hop, it respects adjacency - and I pretended to be an angel and stowed away on a ship that was in fact a lightleaper but used to disguise a hop back to Space - you and Beach are a triangle with that world - then I audited a summoning class and got a demon and forensic-conjured my way to a visual on Vanda Nossëo and hopped there.  It doesn't parameterize per se but it does trace, so different from Joy and works in I think any case where Loki's spell will - and I can add safeties, I landed on a planet and not in vacuum, although I think the radiation would have gotten me if I'd been a little earlier."

              2016-11-17 00:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    Shudder. "They really screwed that one up."


              2016-11-17 00:41

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Apparently most planets in that situation do not actually explode.  Didn't stop that one though."

              2016-11-17 00:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Yeah, but apparently some do and I don't think we find worlds that drove themselves extinct."


          Edited: 2016-11-17 00:48

              2016-11-17 00:45

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Not so far no.  They do have stats from Warp and Edda and Cube where there's not the sampling problem though."

              2016-11-17 00:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): c
          

  

  
    "Oh, that is reassuring - what share of civilizations get into a nuclear war in those -"


              2016-11-17 00:52

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "Of civilizations that invent nukes, nuke-equivalents, or worse, about one percent completely or nearly annihilate themselves and about twenty percent kill a big chunk of the population but don't approach extinction and more than that kill, like, a few cities."

              2016-11-17 00:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
     

"Do they have a plan to, uh, manage planets they land on in that position?"


              2016-11-17 00:57

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Which position, 'has invented nukes and isn't fully stable about it'?"

              2016-11-17 00:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "Yeah. If that's the one from which there's a 1% chance of extinguishing yourselves and a 20% chance of a serious blowout."


              2016-11-17 01:03

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "They're working on an improvement to the existing inadequate strategy."

              2016-11-17 01:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "That seems to be where they are with a lot of things. Well, it's something."


              2016-11-17 01:06

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Yep.  Why, any ideas?"

              2016-11-17 01:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "Are there identifiable differences among the sort of worlds that do this -"


              2016-11-17 01:07

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): m
          

  

  
    "Not that I saw skimming the data but maybe.  Warp's got lots of theorists with variously supported ideas."

              2016-11-17 01:10

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Once we have resurrection I want to interview all of the people involved in the decision processes that did it."


              2016-11-17 01:11

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "It takes a demon and a magic rock but it's doable for most species now."

              2016-11-17 01:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "I know. I'm excited."


              2016-11-17 01:14

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "What would you ask them?"

              2016-11-17 01:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "Hard to say without actually meeting them."


              2016-11-17 01:17

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    Nod.

              2016-11-17 01:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "On a different note, Beach ready to start having trade relations and so forth?"


              2016-11-17 01:23

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Do you want inefficient quantities of crudely hewn nacre jewelry, because we don't have much tradeable around at this point."

              2016-11-17 01:25

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "It's the principle. You could do concerts?"


              2016-11-17 01:46

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "We could but I'm told Elves are snobs."

              2016-11-17 01:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "True! But we'll be fascinated by a singing language."


              2016-11-17 01:48

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "All right.  I can get you a poet to sing to you."

              2016-11-17 01:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "And people could fly around and send the view, Elves'll like that."


              2016-11-17 01:55

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Especially if we have those nice goggles, I assume."

              2016-11-17 01:56

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Yes, you should get those, they're great."


              2016-11-17 01:57

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "I have them but they're invisible."

          Edited: 2016-11-17 01:59

              2016-11-17 01:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "We couldn't figure out how to make them pretty?"


              2016-11-17 02:00

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "They're pretty but I don't like them being conspicuous."

              2016-11-17 02:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "Fair. Anything Beach is looking to import?"


              2016-11-17 02:03

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Short term metal tools, writing materials, fabric - stuff usable without massive lifestyle changes, I don't think we're up to soap being broadly welcome yet let alone electricity."

              2016-11-17 02:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Like Tirion when I was born, yeah. Can do."


              2016-11-17 02:09

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "How long ago was that?"

              2016-11-17 02:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "Three thousand, three hundred local years, I don't know the length of yours -"


              2016-11-17 02:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "They're shorter.  Wow, everybody I meet these days is so old..."

              2016-11-17 02:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "Have you met the tiny version of my father? ...he's still older than you but he's not developmentally mature."


              2016-11-17 02:28

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Haven't run into him yet.  Ridiculously old children are weirder!"

              2016-11-17 02:31

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Hmmmm. In that case I do not know of a single person around your age who isn't still a toddler. I am terribly sorry."


              2016-11-17 02:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "It's okay.  Eventually I too will be ridiculously old, like, eleven."

              2016-11-17 02:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "I would offer to have all my youngest advisors meet with you but I don't think any are under forty."


              2016-11-17 02:38

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): c
          

  

  
    "I'm getting used to rampant ridiculous oldness, it's really all right."

              2016-11-17 02:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "How quickly does your species grow up -"


              2016-11-17 02:39

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Uh, we're as tall as we ever get after a year but I have noticed that some species benchmark on sexual maturity and that's not till our tenth spring."

              2016-11-17 02:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "...right before you die? Huh."


              2016-11-17 02:41

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "We hatch in the spring too, so tenth spring we're nine not ten, some people do get to see their eggs hatch and stuff."

              2016-11-17 02:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): z
          

  

  
    "What do you think you'd have done if we'd found your world a few decades later -"


              2016-11-17 02:44

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "...been dead?"

              2016-11-17 02:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "With your life, I mean."


              2016-11-17 02:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Without knowing there were other worlds to go to and even without the convenient source of math lessons and scribing help I'd have been able to teleport around my planet making sure everybody had writing and the corresponding burning capacity, so there's that, would've taken a while to make sure all the islands had it.  And then if species regularities are any indication I would've woken up one day having any idea what's so great about laying eggs and done that and then died and continued to be dead till somebody brought me back eventually."

              2016-11-17 02:53

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): z
          

  

  
    "The dying isn't related to the egg-laying -"


              2016-11-17 02:56

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I don't think so but our statistics are very Stone Age.  Some people live long enough to lay two batches and males have the same lifespan range and people who don't wind up finding mates do too, so, not directly, at any rate."

              2016-11-17 02:58

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Space has good xenobiology teams who've been in ecstasy every since the multiverse was discovered, they'll probably have interesting stuff for you after a while."


              2016-11-17 03:00

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "I'm hoping they get somewhere, yeah."

              2016-11-17 03:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "Where'd be a good place to convince the Valar to set up a portal to -"


              2016-11-17 03:03

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "What's the traffic going to look like - how much, who'll come through -"

              2016-11-17 03:04

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "That, too, is pretty much up to you."


              2016-11-17 13:51

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "All right, who would want to come visit Beach."

              2016-11-17 13:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Lots of people! Pretty much no one here's ever been offplanet."


              2016-11-17 14:35

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "So tourists?  ...Elf tourists, it will have to have nice scenery..."

              2016-11-17 15:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "We have humans and Dwarves too, but yes, pretty always helps."


              2016-11-17 15:31

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "Will they want to do much besides look around and hear poetry?"

              2016-11-17 15:34

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Meet people? Try the seafood? Draw pictures?"


              2016-11-17 15:35

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Okay.  I guess for simplicity's sake it could go on my island.  Would it be a problem if it was up a mountain?  There's a nice mountain, I think it might bother people to have a portal opening directly onto a beach."

              2016-11-17 15:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "That doesn't sound like a problem at all."


              2016-11-17 15:38

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "What do you need to set the portal up?"

              2016-11-17 15:40

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "A cooperative Vala! They don't get along with me but I know some people who can talk to them."


              2016-11-17 15:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Okay, does that person just need a picture of the mountain or what?"

              2016-11-17 15:43

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): 2
          

  

  
    "Yep, that'd do it."


              2016-11-17 16:08

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Looks like this -"  Verdant volcanic slope.

              2016-11-17 16:16

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Perfect, thanks. There'll be a portal as soon as the Valar are persuadable."


              2016-11-17 16:20

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Ballpark time estimate?"

              2016-11-17 16:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Hard to say with Valar, a month or three?"


              2016-11-17 16:22

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Okay.  I'll let my island know."

              2016-11-17 16:23

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "Where do you want the other end, do you know?"


              2016-11-17 16:24

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "I don't have a strong opinion on that as long as there's enough checks on who comes through that it's not troublemakers."

              2016-11-17 16:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "That shouldn't be a problem."


              2016-11-17 16:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Good, random shorefolk would be pretty defenseless."

              2016-11-17 16:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "The first humans here were, too, and I think we did right by them. As much as we could."


              2016-11-17 16:36

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "It is very weird how Erus drop species places."

              2016-11-17 16:38

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Yes, it is."


              2016-11-17 16:39

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Anyway I should go tell my island to expect aliens eventually."  Flap.

              2016-11-17 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Also the Fëanors would like to learn the lyrical language and talk about her writing system for it, please.


              2016-11-17 17:48

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    Sure.  (All of them?  Should they book a lecture hall?)

              2016-11-17 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No, just one, they'll pass the notes on to the rest, they're all very busy trying to figure out if you can kill a Vala with four Silmarils and developing portals and working on rings of power and so on.


              2016-11-17 17:51

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    All right, well, whichever Fëanor can come meet her in Beach then.

              2016-11-17 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He will do that!!


              2016-11-17 17:54

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    And here is Beach!  It has shorefolk in it.  They look up when he appears and then ignore him with an air of "oh, Tireh is doing more weird stuff".



"Hi!" says Tireh.

              2016-11-17 17:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He echoes the sound she just made! 


              2016-11-17 18:05

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "You got perfect pitch somehow, right?"

              2016-11-17 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hexed it on. Makarial'd already charted it, years ago. ...he didn't even need it, he was annoyed by other peoples' singing."


              2016-11-17 18:07

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    She giggles.  "I've never tried to teach a language before, how do you want to do it?"

              2016-11-17 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'll turn Allspeak off, you say things, I say them back with variants and you correct me if I'm getting it wrong -"


              2016-11-17 18:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "You don't want me to explain any of it first?"

              2016-11-17 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can if you'd like!"


              2016-11-17 18:20

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I'm just not sure how easy it'd be to pick up the singing and syllables distinction starting from a language that doesn't have it - the language can be completely sung or hummed without losing any meaning, but it's faster if there are syllables, and most words have syllable versions, because they allow compounds.  Like, 'person' is -" chirp! "- but you can turn it into a phrase if you sing the same notes - 'singer' is what we usually call ourselves -"  She sings that.

              2016-11-17 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Idiolects vary a lot, there aren't any like that but there are distinctions no other language has - 'person', 'singer'?"


              2016-11-17 18:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Mmhm!"



And she starts singing random information.

              2016-11-17 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He bounces gleefully. "Oh, it's beautiful - to be fair I say that about every language - oh it is beautiful? to be balance I say that again and again a language? -"


              2016-11-17 18:39

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): b
          

  

  
    She laughs at him and corrects his translations and flaps her wings with amusement.

              2016-11-17 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Wings are lovely! Beach is lovely! Shorefolk are lovely? On the lovely beach are lovely shorefolk?"


              2016-11-17 18:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "Those are all right."

              2016-11-17 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "On the lovely shorefolk are lovely beaches? On the lovely waters are lovely trees? The shorefolk put the water on the trees, the shorefolk put the trees on the water..."


              2016-11-17 18:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    Some of the nearby other shorefolk overhear this and laugh.  Tireh corrects him about the portability of beaches and the state of local agricultural tree-cultivation and boat-building (nil).

              2016-11-17 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The shorefolk with the loveliest beaches are happiest? The beaches with the loveliest shorefolk are sandiest? The singers sang, the waves waved..."


              2016-11-17 18:59

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): c
          

  

  
    "The correlations are spurious but the grammar is right."

              2016-11-17 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The correlations are spurious! The sands are spurious, the beaches are spurious - what a pretty word! The grammar is loveliest!"


              2016-11-17 19:01

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Sand cannot be spurious!  Beaches can't either!"

              2016-11-17 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sand cannot be spurious! Trees cannot be singing! Waters cannot be flying!"


              2016-11-17 19:02

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "Those are true but the grammar is wrong!"  And she corrects it.

              2016-11-17 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And after about an hour of this he is so so delighted with her language and wants to wander around talking to shorefolk, do they mind?


              2016-11-17 19:04

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    They do not mind!  There are some over there prying shellfish open with their claws and some over there grooming each other's feathers and a not quite grown one over there making a sandcastle and some spearfishing with sharpened sticks.

              2016-11-17 19:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He bounds around introducing himself and asking questions about these activities and picking up new vocabulary and confusing them with strings of sentences - "the shorefolk are saving the shells? The shells are saving the shorepeople? The singing is helping the fishing?"


          Edited: 2016-11-17 19:09

              2016-11-17 19:08

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    "We save the pretty shells," says a shorefolk, helpfully spacing out the phrases of the song.  "Shells can't do anything.  Singing doesn't help fishing usually except to make us fly faster."

              2016-11-17 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you make the fish fly to you? Can you make something other than you move with singing?"


              2016-11-17 19:13

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    "Not with singing."



"Tireh can do it with her invention."

              2016-11-17 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Tireh is very clever! Writing is a good invention, for magic and other things."


              2016-11-17 19:17

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    "It seems complicated, but it's useful for songburners."

              2016-11-17 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "With practice it gets less complicated! And there are more things to do with it!"


              2016-11-17 19:23

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    "More things?"

              2016-11-17 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "People write down all their favorite stories, and then if you know how to read it you can share the stories all across the world, and learn everyone else's stories. And you can use it to give instructions to things like the metal things."


              2016-11-17 19:26

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    "The metal thing takes sung instructions very nicely."

              2016-11-17 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are other things like it that you need writing to give instructions to."


              2016-11-17 19:29

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    "We don't have any of those."

              2016-11-17 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I noticed. You might want to make some, someday."


              2016-11-17 19:32

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    The shorefolk twitter skeptically.

              2016-11-17 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can go to places that have them and see if any of them look like things you want."


              2016-11-17 19:33

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    "Tireh says there's going to be a portal in a while and people might come through wanting to listen to poetry or something and that we could go through there and look at their things too."

              2016-11-17 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep! Then you can make up your minds about literacy."


              2016-11-17 19:36

      




  
    
              X

          

    
              Tirehbel (fire_and_forget)
          

  

  
    "A couple of people learned the thing.  They seem to like it okay."

              2016-11-17 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I should ask my alts how they convinced Elves to adopt it."


              2016-11-17 19:39

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "I'd like to know that too," Tireh remarks.  "Can't have been the usefulness for songburning."

              2016-11-17 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Might've just been 'a new art form why not' - and might have taken a century, Elves're - very Elves - but I do think I'll have them send you a summary."


              2016-11-17 19:41

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Thanks."

              2016-11-17 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you for teaching me the language! It's beautiful! And so unique!"


              2016-11-17 19:43

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): a
          

  

  
    Flap.  "I'm glad you like it."

              2016-11-17 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He beams at her and heads home.

 

An hour later she gets a crystal ball note from the Luster Fëanor - I put labels on everything. Made a couple thousand of them, stuck them everywhere I could, so people noticed them even if they didn't bother reading them. Whenever one got damaged I made a new one and eventually some people were willing to help me with that.


              2016-11-17 19:46

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    That would probably work better if we had such a thing as an indoors.

              2016-11-17 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Probably. I couldn't laminate them but you could laminate them.


              2016-11-17 19:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    I'll think about it but it's probably not going to get attention fast enough to suit shorefolk.

              2016-11-17 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Attention's not really the point, just accustomedness, but they're your people.


              2016-11-17 19:53

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    I think it might be the opposite of progress if they got used to ignoring writing...

              2016-11-17 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You don't think they'd even recognize it?


              2016-11-17 20:17

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    My beach would, maybe.

              2016-11-17 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I expect it'll take hold over time anyway, if that's any reassurance.


              2016-11-17 20:21

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    Sure.  Just really slow.

              2016-11-17 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's sometimes how things go. The language is very pretty.


              2016-11-17 20:24

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    Thanks.



Midnight thinks his dad would like me fine, what do you think?

          Edited: 2016-11-17 20:26

              2016-11-17 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He'll like the language! I expect he's upset that he has to be chaperoned to go visit his family, and he regards the peal as fundamentally selfish and malevolent for that and other reasons, but I doubt it'll come up if you don't bring it up.


              2016-11-17 20:28

      





  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    I am not totally sure Midnight noticed I'm a Bell.  I think he did eventually but he didn't say.

              2016-11-17 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Usually the dislike there is mutual. Did you get along with him?


              2016-11-17 20:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    Yeah.

              2016-11-17 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

I'm glad.


              2016-11-17 20:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    It seems like everyone's sort of willing to acknowledge that they're being totally disproportionate but I'm the only one who can actually go 'and also this all happened before I even hatched and he's not going to do it again so I barely care' so I might as well use that and make friends.

              2016-11-17 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't think they're being totally disproportionate? If you hurt someone for three hundred fifty years it seems reasonable for people to hold it against you that long. But I can see why that wouldn't be very compelling when you're three.


              2016-11-17 20:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    There you go.

              2016-11-17 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I also think he would do it again if it happened to be possible.


              2016-11-17 21:24

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    It doesn't.

              2016-11-17 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We still killed the space Melkor and Thauron.


          Edited: 2016-11-17 21:34

              2016-11-17 21:28

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    Did they have redeeming qualities?

              2016-11-17 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    None come to mind. ...the Thauron was very good at biological engineering, maybe he could have cured aging.


              2016-11-17 21:37

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    Could have is not so much a feature.

              2016-11-17 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Does Midnight have redeeming qualities aside from a capacity to be likable?


              2016-11-17 21:40

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    Yeah.

              2016-11-17 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    All right, then.


              2016-11-17 21:43

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    Tireh sends Shadow Fëanor a note indicating that his son thought they'd get along and that he'd like her language, would it be okay if she visited.

          Edited: 2016-11-17 21:46

              2016-11-17 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He'd love that! 


              2016-11-17 21:46

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    So she drops by!

              2016-11-17 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hi!! How are my children doing -"


              2016-11-17 21:53

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Maitimo's the only one I spoke to but he's all right - I got a bunch of his people the fast artifact thing and he was very happy about his human subjects not having to die anymore."

              2016-11-17 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh good - we've been trying to get there with science, and some species are surprisingly easy, but not humans."


              2016-11-17 21:57

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Once there's surplus it'll funnel to my world, we're a one-off so there's no research on us and we have a ten year natural lifespan."

              2016-11-17 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That'd - be a nightmare for a me. A you, too?"


              2016-11-17 22:02

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Yep, I broke out and tried to steal a box of necklaces from Vanda Nossëo."

              2016-11-17 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How'd that go?"


              2016-11-17 22:07

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "Got caught, got fewer necklaces than that for my trouble but also got some other goodies, they are now asking about life expectancy when they classify new worlds and giving people on them ways to contact them."

              2016-11-17 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Could've gone worse."


              2016-11-17 22:14

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Yup."

              2016-11-17 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're smart, and like thinking they're good. It's enough to get by with. How'd you meet Nelyafinwë?"


              2016-11-17 22:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Dropped in to find out why there existed Flat Elves who were not being invited to help with the immortality necklaces getting rolled out faster.  My world was far down enough on the priority list that I probably would've been dead if I hadn't gotten out."

              2016-11-17 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They don't trust us. Did you find a way around that?"


              2016-11-17 22:27

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "They've improved their surveillance options since they last visited the question, but mostly I just aggressively questioned their priorities-that-would-have-let-me-die until they stopped arguing with me."

              2016-11-17 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you."


              2016-11-17 22:31

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "You're welcome."  Flap.

              2016-11-17 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I will confess I already looked at my alts' notes on the language but it would still delight me to speak it with you."


              2016-11-17 22:36

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "Do you have perfect pitch set up?"

              2016-11-17 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yep!"


              2016-11-17 22:40

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): c
          

  

  
    Allspeak off.  "It's odd that there are species that can't tell pitches.  It's weirder than colorblindness but apparently more common!"

              2016-11-17 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can you send while you speak so I pick up vocabulary faster -


              2016-11-17 22:43

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "Sure."  She repeats herself.

              2016-11-17 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's odd that there are species! It's odd that there are pitches!"


              2016-11-17 22:46

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): b
          

  

  
    Teaching Fëanors languages is fun.  "Is it even conceptually possible to have sounds without pitches?"

              2016-11-17 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I cannot conceptual how but lots of not possible things are possible lately."


              2016-11-17 22:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Conceive of how.  Yeah, it was a lot to take in when I got out of my world and there was suddenly so much everything."

              2016-11-17 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Did you guess what things were for? Were you right? What things wanted most -"


              2016-11-17 22:53

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "What things did I want most.  I guessed some of them and other stuff was completely bewildering - buildings were obvious when I saw them, currency took me a while especially since most of it isn't visible in Space, all on the chips, but as soon as I got the idea it was brilliant - water fountains were weird, it seemed like a sad way to compensate for not being near the sea - I'm lucky people thought I was an angel and assumed all features of my appearance were deliberate because I showed up in sealskin and barefoot, shoes were confusing, shorefolk don't walk a lot - I wanted everything to be written down, I've only taught a handful of people at home."

              2016-11-17 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's mostly on computers here. You might have done better landing in a flat Arda - except the wings -"


              2016-11-17 23:04

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "I would've gotten noticed a lot sooner if I hadn't landed somewhere there were angels."

              2016-11-17 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Your magic can't do concealment?"


              2016-11-17 23:08

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "It does transportation and translation and weather.  I could've done fog, but that would've been pretty conspicuous too."

              2016-11-17 23:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's an interesting limit."


              2016-11-17 23:09

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "I'm hoping it can do other things, but I haven't found any other concepts I can anchor a spell on."

              2016-11-17 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What's the process for anchoring a spell -"


              2016-11-17 23:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "You have to simultaneously concentrate on the concept as a whole and the specific effect you want, but just for a moment, it doesn't take long.  And it's a little hard to do that while singing about whatever you're burning to power the spell, writing makes it easier as well as more powerful."

              2016-11-17 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Does it feel like something if you're trying for something that isn't a category?"


              2016-11-17 23:22

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "No.  It doesn't feel like anything to successfully cast, either, apart from the forgetting, it just happens."

              2016-11-17 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Huh. And can you move worlds -"


              2016-11-17 23:26

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "Don't know yet but I'm saving up stuff I can forget to try it in case it just takes a lot."

              2016-11-17 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He likes the word for 'forget'; he repeats it a dozen times. "What else are you doing?"


              2016-11-17 23:31

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Nicening up Beach, being friendly to Shadow, learning things I would prefer not to forget..."

              2016-11-17 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Going to add buildings and currency?"


              2016-11-17 23:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "I'm not actually sure buildings will catch on seeing as we can control the weather."

              2016-11-17 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Do people never disagree on it?"


              2016-11-17 23:35

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Sometimes, but I don't see how buildings solve that."

              2016-11-17 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "People who don't want to be rained on can go inside?"


              2016-11-17 23:37

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "People who don't want to be rained on can go somewhere nobody wants it to be raining, it's only a problem if people disagree about a specific place and they could still do that if it had a building."

              2016-11-17 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I did not realize the control was that precise. Fair enough."


              2016-11-17 23:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "The effects if you're only singing are very small, which amounts to the same thing."

              2016-11-17 23:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Awww. 

 

...could you take me by Shadow so I can see my family?"


              2016-11-17 23:43

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "How long do you need?"

              2016-11-17 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "A day?"


              2016-11-17 23:45

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "Yeah, I can do that.  Now?"

              2016-11-17 23:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Bounce bounce. "I'd like that."


              2016-11-17 23:47

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    Pop, pop!

          Edited: 2016-11-17 23:48

              2016-11-17 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He races off towards the palace.


              2016-11-17 23:49

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    Tireh drops a note on the network and follows more sedately.

              2016-11-17 23:50

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): z
          

  

  
    Then she will find Fëanor hugging his son.


              2016-11-17 23:52

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): o
          

  

  
    She doesn't interrupt.

              2016-11-17 23:55

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    Thanks, he says after a couple minutes. Are you supposed to be supervising or something -


              2016-11-17 23:57

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    If anybody sends me a panicked message in the next hour I don't want to have left in that time, after that I'll figure it's fine and let you be.

              2016-11-17 23:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    Okay.

 

There are gardens. They go for a walk. They are very pretty gardens, though Tirehbel will find the water fountains rather silly.


              2016-11-18 00:00

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    She doesn't walk; she flies overhead unobtrusively, could be mistaken for a bird.



Nobody sends her a panicked message.  She leaves.

              2016-11-18 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When she comes back the next day the whole family is assembled practicing her language.


              2016-11-18 00:05

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "Hi."  Flap.

              2016-11-18 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hi! Thank you for the ride."


              2016-11-18 00:07

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): f
          

  

  
    "You're welcome.  Did you wind up learning how to teleport while you were here or should I hop you back?"

              2016-11-18 00:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He gestures at his collar, which does not have a necklace. "I think Vanda Nossëo would be less amused if I were stealing their things. Going back can wait if you're busy, though."


              2016-11-18 00:11

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Nope, if I were busy I would've gotten here later."  She waves at his sons, and then pop, pop.

              2016-11-18 00:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thanks so much!"


              2016-11-18 00:12

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): d
          

  

  
    "You're welcome!"  Flap.

              2016-11-18 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If they've all got necklaces now I suppose it doesn't matter but I'll poke one of my alts who's doing aging about your species."


              2016-11-18 00:15

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): e
          

  

  
    "Well, the population's going to boom if we stop dying and if we had a non-necklace solution instead then the necklaces could be used elsewhere."

              2016-11-18 00:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We'll take a look!"


              2016-11-18 00:16

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): a
          

  

  
    Flap flap.  "Thanks!"

              2016-11-18 00:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He likes the word for thanks; he repeats it gleefully.


              2016-11-18 00:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): b
          

  

  
    She giggles and goes home.

              2016-11-18 00:20

      





(untitled) ∞

tragic literature




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "So," says Bella to Rúmil one afternoon, "a few weeks ago I told myself that if in a few weeks I had not come up with an actually good way to bring up a thing I would just mention it anyway on the grounds that if it came up somehow later and I had not done so that would be weird."

              2016-11-18 00:54

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    "...the thing?"


              2016-11-18 00:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "You know the gender-swapped Arda?  Ithil?"

              2016-11-18 00:58

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Yep, haven't been down there yet but I saw the notice -"


              2016-11-18 01:00

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "Sibyl met her you, unlike most Bells who do not wind up encountering yous... but she was one of the people the Melkor grabbed on her way out of Valinor for some reason and got obliterated in the eclipse that killed the Melkor."

              2016-11-18 01:04

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Oh no. That's the kind of dead we can't make any progress on - wait, how long was it between the Melkor grabbing people and the eclipse -"


              2016-11-18 01:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "About a decade.  Sibyl tried talking to her early on but she said not to so she stopped."

              2016-11-18 01:14

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
     

Nod. 


              2016-11-18 01:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "The Maitimos think even when we can fix that kind of dead she wouldn't want to come back."

              2016-11-18 01:16

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
     

"No, I don't think so. Are you okay?"


              2016-11-18 01:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Hug.  "Mostly."

              2016-11-18 01:20

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
     

 

"Now everyone who ever gets out knows that they'll go out of their way to get us back if they ever get a chance, if they possibly can -"


              2016-11-18 01:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    

              2016-11-18 01:21

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "That's why she did it, has to be, I wasn't doing anything important in 1400, I have a history of what I did with my life from my Millennia alt -"


              2016-11-18 01:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "It'd explain it, yeah.  ...Our Valar had better get a move on catching the Telperion Sauron, Sibyl found out how they can communicate with Melkors in lockup..."

          Edited: 2016-11-18 01:25

              2016-11-18 01:24

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "How?"


              2016-11-18 01:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Valar know the content of oaths sworn to them."

              2016-11-18 01:25

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "...ah."


              2016-11-18 01:27

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Snuggle.

              2016-11-18 01:27

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "They want to destroy people. I don't want to have let them. But - sometimes that's hard."


              2016-11-18 01:32

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "Ours is still locked up and the Valar know not to let him out but Ithil's didn't even do that - they need to catch the Sauron, he has wizardry available, I had Elspeth run them an update but they still haven't actually budged -"

              2016-11-18 01:35

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Is he even still around, with wizardry he could have left -"


              2016-11-18 01:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "...if the Shadow one and their Melkor are in the Materia cluster after all they could have met -"

              2016-11-18 01:38

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Is there any way to check -"


              2016-11-18 01:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    


"I could rule it out if I have Sibyl report on what happens if I earwire Telperion's Sauron, and if he's in Telperion or Materia proper - or Warp I guess - then I'd reach him and if I didn't he'd have gone off some other direction..."

              2016-11-18 01:43

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    He closes his eyes. "We should have - actually I don't know what we could have done but - let's do that, let's at least check -"


              2016-11-18 01:45

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    She starts writing Sibyl a note - hasn't been replied to yet, maybe Sibyl's not checking her messages for the next hour - "I can't actually distinguish between 'in Telperion', 'in Materia', 'in Warp', and 'went through Warp to somewhere Warp-adjacent' - I could go to Telperion and try from there to triangulate but we do actually from a triangle with it and Materia so that's still several places he could be without it being distinguishable..."

              2016-11-18 01:50

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "If he's reachable from Revelation he's in Warp, there's that -"


              2016-11-18 01:51

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "Yeah.  I guess in a pinch we could ask Joy to find some boring off of Telperion and triangulate from there too."

              2016-11-18 01:52

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Once we find him -"


              2016-11-18 01:56

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "We do have the automaton army for the Shine Silmarils set to go, or maybe there's something figured out with the four Silmaril set that'll do for a Maia even if they don't have it up to Vala-killing yet..."

              2016-11-18 02:01

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Shiver. Nod.


              2016-11-18 02:05

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    


"And you can go sit in Sibyl's palace where she can kill any unauthorized Ainur visitors having spotted them coming an hour in advance while all of this is going on."  Squeeze.

              2016-11-18 02:09

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "I"m not going to fall apart, don't worry."


              2016-11-18 02:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    "For my peace of mind, then."  Squeeze.

              2016-11-18 02:12

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Squeeze. 


"I love you."


              2016-11-18 02:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    "I love you too."

              2016-11-18 02:14

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    And he holds her hand until Sibyl gets back to them.


              2016-11-18 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Kicks me out, but based on when I drop, he's in Warp.

              2016-11-19 22:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    


"Fuck."

              2016-11-19 22:57

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Kicks her out - what does that mean -"


              2016-11-19 22:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): k ~ astral
          

  

  
    "Some things interfere with her precognition - other precogs, Erus, worldleapers, Gem's wish granter - but Maiar aren't one of the things - so he's using wizardry that does antidivination, directly or by doing divination of its own -"

              2016-11-19 23:08

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "...and he's in Warp."


              2016-11-19 23:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "Yeah."  Squeeze.

              2016-11-19 23:12

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Do we have another way to narrow him down? If he's using wizardry that does antidivination -"


              2016-11-19 23:13

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    "When he kicks Sibyl out of precognition is a clue but right now the earwires are indifferent to spatial location.  Joy maybe if his antidivination doesn't block her targeting.  Demons likewise."

              2016-11-19 23:17

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Let's not risk Joy unless the antidivination covers demons - which'd also mean he knows about the peal and is being careful of us in particular, instead of just being broadly careful -"


              2016-11-19 23:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "Yeah - I don't think we've run into anything that looks like his handiwork -"

              2016-11-19 23:19

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "Haven't."


              2016-11-19 23:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "He might have just independently parameterized for Warp, I don't know what he would have been looking for -"

              2016-11-19 23:27

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "...lot of people, maybe, that'd probably get you Warp. We could go there - only once we've done everything more urgent - and check if that does in fact take you to Warp - if it's not that I don't know what, it's not impossible he followed us -"


              2016-11-19 23:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    "But he didn't land right on us or obviously nearby, he could've landed on any planet, in any galaxy - in intergalactic space, he's a Maia, he doesn't need the same habitability standards we do -"

              2016-11-19 23:32

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    "He would probably want the resources to do more damage before he tried anything."


              2016-11-19 23:33

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    "Yeah.  We don't know when he left, though, the Valar haven't seen him recently - I think they'd have bothered to mention it -"

              2016-11-19 23:35

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    He might be trembling a little. "Does Cam work - can Sibyl check whether Cam works -"


              2016-11-19 23:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    She wraps her arms around him.  She does not need her hands; she can just levitate her crystal ball where she can see it.  "- Cam works," she reports when she's opened Sibyl's message.  "Okay, so he can narrow down where he is.  - Do you want to go park in Space, Sibyl wouldn't be able to see him coming but Loki's stuff should still work fine in the Edda neighborhood -"

              2016-11-19 23:40

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    " - do you need me for anything -"


              2016-11-19 23:42

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    "I don't think so and I definitely don't need you to be here in particular for anything, it's okay."

              2016-11-19 23:44

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Pop.


              2016-11-19 23:44

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...and if he could confirm to her over the network that he arrived safely that would be great for her peace of mind -



- okay.









Sauron turns out not to even be in the Milky Way galaxy.  He's off far away in another galaxy that is in fact too far away to have its own name according to any Milky Way species of which the Alpha Quadrant's common knowledge is aware; it has a number in Federation records.  She tells Rúmil as soon as Cam gets back to her on that.

              2016-11-19 23:52

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    So probably not following you - does the wizardry teleport, parameterized for population from Telperion, land you in Warp?


              2016-11-19 23:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Checking that next, I want to narrow down the spatial targeting so I don't land wherever he did though.









Is Space Rúmil on the network, he was at that one party...

              2016-11-19 23:54

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil
          

  

  
    Yep.


              2016-11-19 23:55

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    He can get a message while she starts figuring out how to best handle her teleport parameters.  Space Elves were always brought back from forks after capture -  You're really really sure you're not in Utumno, right?

              2016-11-19 23:56

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil
          

  

  
    As much as anyone who wasn't captured, which I think in Space should probably be 'less than completely certain' but we try not to dwell on it.


              2016-11-19 23:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Can I ask you something that would be an obvious scenario setup if you were not sure of that.

              2016-11-19 23:59

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil
          

  

  
    - is he okay -


              2016-11-19 23:59

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    He's fine, but there is a loose, wizard Sauron in Warp.  And in Ithil your alt got recaptured and then psionically obliterated and it is unclear if we should even try getting her back once Loki has generic resurrection, and I do not have a specific reason to expect anything to happen to Scroll but if something did would I ever get him back -

              2016-11-20 00:01

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil
          

  

  
    - he would probably want you all to be damn near omnipotent but yes, once it was actually safe -


              2016-11-20 00:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    Okay.  Thank you.

              2016-11-20 00:04

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil
          

  

  
    Of course. Are you all right?


              2016-11-20 00:06

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Just nervous.  And upset about Ithil Rúmil.

              2016-11-20 00:06

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil
          

  

  
    Is there a reason we can't do the equivalent of rolling back the flat ones?


              2016-11-20 00:08

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Me or a psion could delete the memories.  I'd do it if somebody asked but without asking it seems different.

              2016-11-20 00:10

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil
          

  

  
    All right. Please do find Sauron.


              2016-11-20 00:12

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Working on it.



She finishes her parameters.  She goes to Telperion.



She lands in Warp.



She tells her own Rúmil that parameterizing for population does in fact get Warp.

          Edited: 2016-11-20 00:15

              2016-11-20 00:13

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    Then that's likeliest what he was looking for - can the demons check if he's been to our planets -


              2016-11-20 00:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Theoretically but it'd be a lot of freezeframing.

              2016-11-20 00:18

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Probably not the priority, then. 

 

 

If anything happens I would just prefer not to remember it. Just so you know.


              2016-11-20 00:21

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): o ~ reddopsi
          

  

  
    Okay.  Do you want to know about it if you don't remember something?

              2016-11-20 00:21

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Yes. Thank you.


              2016-11-20 00:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    You're welcome.  I love you.

              2016-11-20 00:22

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Sauron has a teleport, the automata army solution won't work.


              2016-11-20 00:24

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    And he won't run out of mana and he might not even be material enough for it to be theoretically possible to hop him to Space even if he somehow couldn't react to trying it, yeah.

              2016-11-20 00:26

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Where is he - a planet, or -


              2016-11-20 00:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    Planet, looks inhabited.

              2016-11-20 00:28

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Now that we have Sibyl it'd be safe to try teleporting whole star systems, seeing if they keep momentum okay -


              2016-11-20 00:29

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Check messages - They don't.  I'm not actually sure he'd come along if he happened to be immaterial anyway, I'll go check that with Olórin.

              2016-11-20 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know - would you like me to check -"


              2016-11-20 00:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): g ~ catapsi
          

  

  
    "Yeah, we can go find an asteroid and put it in Revelation and see if you go with it."



He does, not that this helps while the Sauron is on an inhabited planet.



Wonder if the Valar could make themselves useful here somehow.

              2016-11-20 00:57

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    I suppose it's worth asking.


              2016-11-20 00:57

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I think I'll ask Elspeth to do that for me, considering.

              2016-11-20 00:58

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Yeah. Good skill.


              2016-11-20 01:01

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Elspeth travels to Telperion and hey Valar remember how you were gonna arrest Sauron well he went to Warp.

              2016-11-20 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's really bad! Do they know where in Warp, arresting him could be attempted in Warp too, maybe. 

 

...maybe they should ask Eru.

 

They ask Eru.

 

"Eru declines to intervene."


              2016-11-20 01:05

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    That does not really surprise Elspeth, for reasons.  Anyway they could maybe help arrest him in Warp without Eru's assistance?

              2016-11-20 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They ask Eru about that too! He thinks it's a great idea but declines to give guidance on how.


              2016-11-20 01:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    Well that's worrying.  How would the Valar go about trying it?

              2016-11-20 01:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Uh - given enough time they could set up somewhere else the way they're set up in Valinor and then tell wizardry to stop working the way they broke the necklaces. But they don't want to have too many of them away, lest Sauron attack. 

 

(They shut down wizardry in Valinor, as a precaution.)


They could try talking to him and asking him to surrender?


              2016-11-20 01:13

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    ...they should probably announce the wizardry shutdown so people know why they suddenly have to go back to doing their laundry by hand.  Also time might not be infinitely available, especially time-while-Sauron-is-on-this-one-planet.

              2016-11-20 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So asking him to surrender sounds like the best plan?


              2016-11-20 01:19

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    


No.

              2016-11-20 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What if they offer to release Melkor in exchange for him coming back to Valinor for the parole hearing and then, get this, are not even actually planning to parole Melkor?


              2016-11-20 01:20

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    ...they can keep "hope Sauron doesn't think of the possibility that Valar might have learned to lie" in reserve.

              2016-11-20 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They will consider other solutions. 

 

 

They consider for a while and then remember to inform Elspeth that they are considering and that it might take a long time by human standards! To avoid a disconnect in expectations caused by Elspeth being an incarnate!


              2016-11-20 01:23

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): l ~ excuse me
          

  

  
    Okay, ballpark how long?

              2016-11-20 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    ...as long as it takes to come up with a good solution? This is a hard problem. It might take a really long time to come up with a good solution.


              2016-11-20 01:26

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Well, they could discuss things with the peal on the network but they disabled wizardry so actually now they can't.

              2016-11-20 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are not enabling wizardry again, Sauron could break Melkor out.


              2016-11-20 01:28

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): k ~ no comment
          

  

  
    They can't be more selective about it?  ...And this might not even stop someone from being summoned out of Valinor from elsewhere.

              2016-11-20 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well that's terrible what can they do about that.


              2016-11-20 01:31

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    They did manage to stop Elspeth from teleporting by sorcery that one time, that thing might work.

              2016-11-20 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are already doing that thing really hard at Melkor so learning wizardry himself doesn't let him leave but they're not sure it works against summoning, is there a way to check?


              2016-11-20 01:33

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    They could do it to someone else and Boots could try summoning them.

              2016-11-20 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay! They'll ask for volunteers.


              2016-11-20 01:38

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    If that takes a while somebody from the peal can just do it, it won't take long.

              2016-11-20 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It might take a while, how about someone from the peal comes to do it.


              2016-11-20 01:40

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    Okay.  Elspeth will be right back, since she can't summon somebody from here since they disabled wizardry.



Pop pop okay they're going to try to summon Elspeth in ten minutes and the Valar should try to stop that but only until Elspeth says to let her go.

              2016-11-20 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can do that!


              2016-11-20 15:45

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    


The summon doesn't work.

              2016-11-20 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar are pleased! It means Sauron will not be able to fetch Melkor who is very locked down. They let Elspeth go.


              2016-11-20 19:41

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): h ~ hello
          

  

  
    She pops in to inform Warp that the Valar have not e.g. decided to keep her forever or something, then comes back.  While they are thinking of their good solution there is a wizard Sauron in a science world on an inhabited planet, so the peal is probably going to do something fast if they can think of anything, even if the Valar can't help that quickly.  Do the Valar have, like, relevant resources of which the peal should be aware.

              2016-11-20 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If they bring Sauron back here they can try to keep him from leaving again. That's about it.


              2016-11-20 20:02

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Yeah no if Sauron proves portable he's gonna die.

              2016-11-20 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Has he actually done anything?


              2016-11-20 20:08

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): m ~ hrmm
          

  

  
    Well, "ran off to Warp, while Sauron" is not super reassuring by itself, but unfortunately most of the people they could quiz on the timeline are also Sauron and therefore dead now.  They could as a formality ask a Thuringwethil or something when Saurons start doing things.

              2016-11-20 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar think that you are supposed to verify people have done things before you kill them, but they can ask Eru if it's really important.


              2016-11-20 20:11

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): i ~ uhh
          

  

  
    Eru is sort of the last person Elspeth would ask about questions of morality.  If they want his timeline input it's probably fine, though, he does not have a timeline related deficit of which she is aware.

              2016-11-20 20:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Eru declines to comment on whether Sauron has done anything worthy of death yet. 


              2016-11-20 20:15

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): j ~ serious
          

  

  
    Yeah they'll ask a Thuringwethil just to be clear on stuff in the event that he hasn't done anything horrible to the planet he's on so far.

              2016-11-20 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar cannot be of further assistance unless they happen to think of a way to act in Warp efficiently!


              2016-11-20 20:18

      




  
    
              
          

    
              Princess Elspeth Annarose Cullen (her_imperial_radiance): g ~ sigh
          

  

  
    Well, Elspeth appreciates their help with keeping Melkor firmly in place.



She goes and reports to the network.

              2016-11-20 20:26

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Four) (through-the-free-fall): e
          

  

  
    So what is he in fact up to-


              2016-11-20 20:45

      




  
    
              
          

    
              Campbell Mark Swan (from_scratch): i ~ shirtless
          

  

  
    Well, maybe there's something published on the subject in the last couple decades.

              2016-11-21 00:34

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    (Thuringwethil gets a visit and a question.)

              2016-11-21 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, hey, princess."


              2016-11-21 00:47

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "Hey.  Sauron-related question."

              2016-11-21 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "One of them loose?"


              2016-11-21 00:52

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): m ~ low expectations
          

  

  
    "How'd you guess."

              2016-11-21 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Little bird told me."


              2016-11-21 01:00

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): i ~ royal
          

  

  
    "Anyway, yeah, one's loose, we're sort of academically curious how evil he is at this point, when does that start?"

              2016-11-21 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...he was at least apprised of everything that went on in Utumno. It wasn't, like, his thing - orcs were Melkor's passion project - but he, like, had a go at seeing if you could get Elves to have half-Maiar children, that kind of thing..."


              2016-11-21 01:05

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): j ~ assessing
          

  

  
    "...did that fail in spite of Lúthien as proof of concept or are some running around?"

              2016-11-21 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can't get the Elves not to abort, I think? I was not involved, because the fuck."


              2016-11-21 01:28

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "Congratulations.  Why couldn't they abort when it was orcs?"

              2016-11-21 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's a normal pregnancy, you just make the mother forget."


              2016-11-21 01:32

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): k ~ adrift
          

  

  
    "Ah.  Anyway.  Thanks."

              2016-11-21 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah. Have fun."


              2016-11-21 01:33

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): h ~ bookish
          

  

  
    "This one's not looking like much fun but we'll try."

              2016-11-21 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Need help? On anything except deciding if you can murder with abandon?"


              2016-11-21 01:51

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): g ~ silvertongue
          

  

  
    "You any good at murdering with abandon?"

              2016-11-21 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...yep but, like, worse at it than Sauron, unless you've got a way to surprise him and assuming he hasn't picked up new tricks."


              2016-11-21 01:56

      




  
    
              
          

    
              Loki Odinsdottir ↾ "Loki" (purposeful_glory): f ~ sorcery
          

  

  
    "Oh well.  Thanks anyway."



And this information is propagated to the peal and Elspeth takes a moment to earwire the Telperion Valar in case they were curious.

              2016-11-21 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They think that's terrible, thank you Loki for checking.


              2016-11-21 02:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    ...Boots starts working on an anti-teleportation spell that could be cast on Sauron and is specific to wizardry teleportation so he can still be moved by other means.

          Edited: 2016-11-21 02:10

              2016-11-21 02:10

      




  
    
              X

          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise)
          

  

  
    Good skill. How long -


              2016-11-21 02:11

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    Few weeks, but we can't move the planet and can't guarantee being able to catch him inclined to stay substantial so it's not a complete solution.

              2016-11-21 02:13

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Can we move everyone else off the planet and then black hole it?


              2016-11-21 02:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): l ~ prescience
          

  

  
    Don't have a way to target the people over the whole thing in one go, not-in-one-go would constitute warning, and anyway if Vulcan and Afterlife are anything to go by they'd probably object to losing their animals and stuff.

              2016-11-21 02:17

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Probably. I suppose we can still find him if he does leave between now and then.


              2016-11-21 02:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Yeah, and he doesn't know we know he's bad news, or that we can find him.

              2016-11-21 02:24

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    And he is a Maia, he's not aiming to do harm on a short-term scale or he could have already done a lot of it -


              2016-11-21 02:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    He's not even being particularly corrupt as politics goes far as we can tell.

              2016-11-21 02:28

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Didn't the Space one get elected orc president without even rigging it? Maybe they get off on at least one thing that is not inherently evil.


              2016-11-21 02:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): i ~ temple
          

  

  
    Maybe.  I suppose if we get him safely pinned down in Loki's neighborhood we could ask about whether he can settle for nonevil political ambitions here on out, wouldn't that be nice.

              2016-11-21 02:36

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Is there anything he could conceivably say that would convince you?


              2016-11-21 02:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Probably not.

              2016-11-21 02:47

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Yeah. Even if we met one before Utumno I don't know.


              2016-11-21 02:48

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): n ~ empath
          

  

  
    I would feel worse about killing one of those.  I mean, if you leave Ardas alone long enough lots of people we like do not acquit themselves very well.

              2016-11-21 02:49

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    I know. But - I would in fact feel uneasy about trusting Fëanáro's family if they later-years turned into sadists bent on causing as much evil as possible. They don't.


              2016-11-21 02:53

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    Yeah, "would feel worse about killing", maybe "would consider stashing in a neighborhood where we're nigh-omnipotent for suspicious observation", not "would let him go do whatever".

              2016-11-21 02:56

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    Fair enough.


              2016-11-21 02:58

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): h ~ missive
          

  

  
    I can do spell development anywhere, are you someplace Bell-friendly in Space?

              2016-11-21 03:00

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    What makes a place Bell-unfriendly? Well, I know one answer to that but I have detected no hostility to either science or hubris.


              2016-11-21 03:03

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): j ~ telekinesis
          

  

  
    I would feel awkward about showing up on Afterlife even if they don't all know what Cam's girl alts look like.

          Edited: 2016-11-21 03:08

              2016-11-21 03:05

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    I would feel awkward in Afterlife because it has Valar and their alts did something unforgivable, so I guess I can relate. Anyway, no, Ambaróna.


              2016-11-21 03:10

      




  
    
              
          

    
              Isabella Mariel Swan Ψ (subtly_artistic): m ~ dream
          

  

  
    She goes to snuggle her Rúmil while she works on her spell.

              2016-11-21 03:10

      




  
    
              
          

    
              Rúmil (Scroll) (safe-in-paradise): silmaril
          

  

  
    This is a good decision. They can do it while listening to acceleration songs, even. 


              2016-11-21 03:12

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    


Tireh pops into Shadow.

              2016-11-21 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Shadow is pleased to see her, how can they help?


              2016-11-21 16:13

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): l
          

  

  
    There is some mildly privileged information afoot, when is a good time for her to talk to the King.

              2016-11-21 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A good time is found.


              2016-11-21 16:14

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    She shows up then.

              2016-11-21 16:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Tireh! What's going on?"


              2016-11-21 16:15

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "So the peal told the Telperion Valar not to release Melkor, which they agreed not to do, and to arrest Sauron too, which they were planning to do but apparently on a 'whenever convenient' basis, and it turns out that at some point unbeknownst to them he used wizardry to leave Telperion and is now in Warp being the president of a random planet in a galaxy distant from peal-related Warp operations.  Thought I'd warn you, it's moderately likely that he'd be able to pass through Materia if he so chose and that'd put him next to here."

              2016-11-21 16:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "Thank you. - on the one hand they should be way more paranoid and proactive than they are, on the other if they were I'd be dead - what's the plan now -"


          Edited: 2016-11-21 16:22

              2016-11-21 16:18

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Boots is working on a spell to keep him from wizard-teleporting around, but if he's insubstantial sorcery teleport won't work without bringing the whole planet, which would wreck its orbit, and it's inhabited.  Mage teleporters don't work interdimensionally at least so far.  So I'm learning lots of random things so I'll have the juice to take him three hops into Loki's range, or, well, first I'll test with a friendly insubstantial Maia but if that works I need three hops with a passenger plus emergency extra."

              2016-11-21 16:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "How much is that -"


              2016-11-21 16:23

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Kind of a lot.  The multiverse is full of irrelevant facts, fortunately, and the eidetic memory lets me learn them pretty efficiently in the first place even if it won't let me keep what I burn."

              2016-11-21 16:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "How irrelevant can they be, is it irrelevant-to-you or is there some objective parser of significance -"


              2016-11-21 16:25

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "They can be almost completely irrelevant to me, but not completely irrelevant to everyone.  Vocabulary in obscure languages yes, excruciatingly detailed rainfall data not so much.  Names of people I will never meet and wouldn't bother talking to yes, number of leaves on trees no."

              2016-11-21 16:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    He shivers at the idea of forgetting names. "Huh. I guess hypotheses about what it's checking for exactly will have to wait for Sauron to die?"


              2016-11-21 16:29

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    "I can do smaller tests by going for small effects and seeing how interesting the fact is according to the magic system."

              2016-11-21 16:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Do you get a boost for additional interestingness or is it just a matter of whether it meets some threshold -"


              2016-11-21 16:31

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    "Boost per interestingness.  If I sing up a raincloud with a boring fact it'll be smaller.  Assuming I'm trying for the biggest cloud I can get, anyway, I could spend interestingness on duration or not use it all instead."

              2016-11-21 16:51

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): b
          

  

  
    "Duration and size - and targeting, for the teleport - what else do you get to choose -"


              2016-11-21 19:26

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "Targeting for everything, I don't have to make it rain directly on me.  Customization in general, I could sing just the same for a cloud or wind."

              2016-11-21 19:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): f
          

  

  
    "Do we know if it's 'born in the dimension' or 'born on the planet' or that but for some other developmental milestone - or if it's the species -"


              2016-11-21 19:29

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Experiments not yet undertaken."

              2016-11-21 19:30

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "I suppose they'd take a while.

 

 

Has the peal figured out what they need to do in order to prevent one of these dimensional escapes from being an actual, irretrievable catastrophe, more than my Sauron and Melkor escaping were -"


              2016-11-21 19:34

      





  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "There's a portable Melkor-killing solution; the problem is your set went somewhere anticausal - or can't be found without risking dropping people there - and the solo escaped Sauron is a wizard.  Do you have an idea -?"

              2016-11-21 19:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Yeah. 'daeva are only contained by the fact they're either incurious enough not to have followed up on the multiple clues they have at this point or altruistic enough not to have made it apparent they can' is a disastrously unstable situation. There's got to be either a wizardry or a spellbinding or an eclipsed or at worst a wished-on way to contain them. Develop it. Then recruit harder, there are a lot of security measures you could take if you weren't constrained by only having one and a half demons. Have a couple dozen; have people checking hourly for anyone outside their native dimension; know about it before it even happens every time; develop a procedure that also catches people who aren't conjurable. Don't trust the Valar to do anything more complicated than 'speak in complete sentences'; as soon as you land on a world and before its Sauron and Melkor learn interdimensional transit is a thing that even in principle exists, summon them out to an uninhabited planet and hole it."


              2016-11-21 19:42

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): m
          

  

  
    "Most Ardas are found after they find that interdimensional transit is a thing that exists."

              2016-11-21 19:45

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "That's why you have to kill them as fast as you possibly can."


              2016-11-21 19:46

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "And just clean up after it if there are more deadman switches?"

              2016-11-21 19:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): e
          

  

  
    "Sibyl should be able to tell you, but - yes. A million people dead is less of a disaster than a loose Enemy, especially now that you can bring them back. He's in Warp, now, imagine if Warp hadn't been the Telperion neighbor with the most people and we hadn't been able to find him at all and he was now in some other dimension with several trillion people in it, with wizardry and an apparent agenda of getting them all to destroy each other as entertainingly as possible."


              2016-11-21 19:50

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Sibyl can't see this one."

              2016-11-21 19:52

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Can she see, like, the future life of some random citizen on his planet?"


              2016-11-21 19:53

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Only if he doesn't affect them in that time."

              2016-11-21 19:54

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): g
          

  

  
    "So if they vanish from her view when we form Sauron-related plans, he has a deadman's switch."


              2016-11-21 19:55

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "If they do it inside an hour.  And fifteen minutes."

              2016-11-21 20:32

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): Maedhros
          

  

  
    "You might consider hiring some longer range precogs."


              2016-11-21 20:33

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Fair enough, but we're not actually sure how he's knocking her out.  He can't have been expecting her in particular and Maiar don't do it by default, so he has some kind of wizardry defense which could be misleading in other ways."

              2016-11-21 20:36

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): m
          

  

  
    "Yes, it could. Can anyone do spell cancellation? What's been tried -"


              2016-11-21 20:37

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    "Counterspells are possible in principle but Boots doesn't want to count on it especially versus a Maia wizard; antimagic fields likewise.  She's not even positive her anti-teleport spell will work; Valar can forbid wizardry on their turf, specifically or in general, and didn't need a lot of prep time to do it so a Sauron could replicate the trick."

              2016-11-21 20:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Midnight) (love-and-power): a
          

  

  
    "And he might not have teleported with wizardry - or, even if he did, he might know another way to do it, Shadow's did. Though Ithil's didn't and they were highly motivated, so that at least seems to require some prep time. What about wished on or spellbinding anti-wizardry, what about the rings of power -"


          Edited: 2016-11-21 20:44

              2016-11-21 20:44

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): j
          

  

  
    "Some magic rocks have some potentially relevant powers but Sibyl can't tell how they'll interact and Gem can't reset time outside her neighborhood.  Spellbinders are working on it but keep hitting blind alleys since a spell can click just fine as long as it works in the context of Hex whether or not it actually has the desired effect on other magic systems.  Rings of power I don't actually know..."  What does the network have to say about rings of power these days.

              2016-11-21 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Reconstruction of Sauron-proof ones is proceeding apace but that's Elf pace, it'll be at least a couple years. Elrond and Galadriel and Gandalf have the existing Sauron-proof ones though Celebrimbor thinks he can do better next go round. When done they should effectively make the bearer a Vala, and therefore probably work for wizardry cancellation because Valar can do that but it kind of depends how much of the 'acting within a specific area' and 'everything very slow' constraints are actually part of the magic compared to being part of Vala personality.


          Edited: 2016-11-21 20:58

              2016-11-21 20:54

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    ...okay, do the existing bearers maybe want to loan them out or make a housecall.

              2016-11-21 20:59

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    I can drop by and ask. None of them are indestructible - well, actually, I think Gandalf's a Maia?


              2016-11-21 21:01

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): g
          

  

  
    That would probably, you know, help, I was not super looking forward to having to approach a Sauron to teleport him against his will.

              2016-11-21 21:02

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    I will drop by and ask. Want to come?


              2016-11-21 21:02

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): h
          

  

  
    Do I add anything to the expedition?

              2016-11-21 21:03

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    Elves that age will probably drive you nuts, honestly.


              2016-11-21 21:04

      




  
    
              
          

    
              Tirehbel (fire_and_forget): i
          

  

  
    I'll pass then.

              2016-11-21 21:05

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    And he bounces over to Atarale. Hey, Dream -


              2016-11-21 21:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    Mmmm?


              2016-11-21 21:07

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): e
          

  

  
    Want to do all needed Maitimoing in the worlds where we're not exactly welcome because of the whole war crimes thing -


              2016-11-21 21:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And you guys cover it in the worlds where my face is infamous? Yeah, fair. What -


              2016-11-21 21:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): m
          

  

  
    If rings of power can do wizardry cancellation, whoever of Elrond, Galadriel, and Gandalf is most persuadable and likely to actually follow instructions would be useful for handling the loose Sauron.


              2016-11-21 21:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    Okay. 

 

 

How do you cope -


              2016-11-21 21:09

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): Maedhros
          

  

  
    They wouldn't do fewer bad things if we were all dead and safe.


              2016-11-21 21:12

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    I was hoping for something a little less - self-sacrificing.


              2016-11-21 21:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): b
          

  

  
    Then ask Midnight.


              2016-11-21 21:13

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    She sighs.


              2016-11-21 21:14

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Lovely?"

              2016-11-21 21:15

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "We kind of don't have many resources in Millenia because usually mes do that and the male mes are not welcome. Swift was wondering if I'd go figure out whether any of the people in possession of a ring of power would loan it out or help us use it to catch the Maira -"


              2016-11-21 21:17

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Oh, that makes sense.  D'you need it checked before you go for real?"

              2016-11-21 21:18

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Sure, can't hurt."


              2016-11-21 21:18

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    So what does she hear from her lovely if she goes -

              2016-11-21 21:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Elrond's willing to help, doesn't naively know how he'd do it, would need someone with a wizardry teleport to come teleport around so he can get a feel for it, would definitely need to be nearby and probably nearby for some period of time, so Gandalf might work better, no one's sure where Gandalf is, how does he respond to being earwired -"


              2016-11-21 21:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    ...if she gets someone from Warp to ferry them an earwire and then she goes -

              2016-11-21 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Gandalf is very concerned there's a loose Sauron and happy to help. He would also need someone to come teleport around to get a feel for what he's trying to stop.


              2016-11-21 21:25

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    If she sends Boots with then -



- "Huh, Gandalf is an alt of Olórin."

              2016-11-21 21:28

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Wait, really? How did we not notice that?"


              2016-11-21 21:31

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Don't look the same.  But Boots can recognize alts, at least alts who haven't had whatever happened to Shadow Rúmil happen to them."

              2016-11-21 21:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "So this is ...good news for use of Gandalf to fight the Sauron?"


              2016-11-21 21:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "Promising, anyway.  You could bring Olórin."

              2016-11-21 21:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "Will do, where's he at?"


              2016-11-21 21:38

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Warp, I think he hangs out in the wizardry school."

              2016-11-21 21:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "...kind of reluctant to go to Warp."


              2016-11-21 21:41

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Hug.  "Can ask him to meet you in Millennia."

              2016-11-21 21:42

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "That'd be great."


              2016-11-21 21:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Request goes through the network.

              2016-11-21 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Olórin would be happy to meet her in Millennia.


              2016-11-21 21:48

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Thank you," she tells Sibyl. "Do we still need someone to teleport around or can he do that, too..."


              2016-11-21 21:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Nah, he can do that."

              2016-11-21 22:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Okay. I should head over."


              2016-11-21 22:02

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...I would offer to accompany you for moral support but it's probably not a good idea for me to go out of neighborhood.  Do you want to borrow Alex or one of my alts or something?"

              2016-11-21 22:06

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "- you can just check how it goes, right -"


              2016-11-21 22:07

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Assuming you're disposed to tell me about it when you come back yeah."

              2016-11-21 22:08

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    And how does it go -


              2016-11-21 22:09

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    Checking -

              2016-11-21 22:14

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "They get along fine, they don't have magic system interactions down yet and both expect it to take a while but should know in a day or two if it's doable."


          Edited: 2016-11-22 03:17

              2016-11-21 22:16

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Bounce.

              2016-11-21 22:17

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Okay. I don't think I need backup, then, thanks - did we actually tell Boots that her Maia tagalong does some interesting stuff in the standard trajectory or did she just learn it in precog, she'll probably want to know -"


              2016-11-21 22:19

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e ~ eclipse
          

  

  
    "She just learned in precog, I'll send her a note."

              2016-11-21 22:19

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "Okay!" And she goes off to actually orchestrate the meeting and is back an hour fifteen minutes later to tell Sibyl about it.


              2016-11-21 22:20

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): e
          

  

  
    "Welcome back, lovely."

              2016-11-21 22:21

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    Hug. "I asked Swift how he coped with Saurons being loose."


              2016-11-21 22:22

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "What'd he say?"

              2016-11-21 22:22

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "They'd be doing terrible things anyway so it's not like fewer people'd be horribly tortured if we were all safe and dead and it's not like it's better for other people to be horribly tortured."


              2016-11-21 22:23

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "...that is a perspective."

              2016-11-21 22:24

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I said I'd been kind of hoping for something different and he suggested I ask my evil rapist alt."


              2016-11-21 22:26

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): j ~ just
          

  

  
    "...is that as rude as it sounds, alts are sort of a weird ettiquette case."

              2016-11-21 22:27

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "It's not exactly rude but it's exactly as unhelpful as it sounds."


              2016-11-21 22:28

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): l ~ limits
          

  

  
    "When did you get around to reading that section, I didn't actually know you had..."

              2016-11-21 22:33

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "Tireh asked about taking evil Fëanor to meet his family and I had to know what the fuck had happened such that whether that was a good idea was in question."


          Edited: 2016-11-21 22:34

              2016-11-21 22:34

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Ah."

              2016-11-21 22:35

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Midnight clearly does have some coping skills the rest of us lack but I am nonetheless not going to ask after or adopt them."


              2016-11-21 22:36

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): i ~ illusions
          

  

  
    "Wouldn't recommend it.  Tireh seems to have decided he's her job now since nobody else knew what to do with him."

              2016-11-21 22:37

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): e
          

  

  
    "She does?"


              2016-11-21 22:37

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "No, but she's coming at it from a perspective such that she thinks she can productively pick it up, with a little bit of 'yeah the peal was gonna let me die I am a suitable sounding board for resentment of the peal' and a little bit of 'I am literally three, he hasn't done anything nefarious since I hatched and I view sexual assault as an obscure old-person misdemeanor'."

              2016-11-21 22:39

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): f
          

  

  
    "- I guess if it works."


              2016-11-21 22:40

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    "Seems to be so far."

              2016-11-21 22:41

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): d
          

  

  
    "Maybe the genderflipping helps but I have a hard time seeing any of the terrible things my alts do as - anything other than very distant disasters that I can fathom having happened under completely different circumstances but - so different that I only sort of recognize myself -"


              2016-11-21 22:43

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g ~ talents
          

  

  
    "Well, I'm glad it doesn't upset you as badly as it does them."

              2016-11-21 22:44

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): c
          

  

  
    "I'm also not dating my cousin, I bet that helps."


              2016-11-21 22:46

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): g
          

  

  
    Nod.

              2016-11-21 22:47

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimë (Rirosseth): a
          

  

  
    "How's the new planetary governor settling in -"


              2016-11-21 22:49

      




  
    
              
          

    
              Isabella Marie Swan (eclipsi): f ~ fortune
          

  

  
    "There was a hiccup with one of the timocrats but it smoothed over -"  And there are details on that to be had.

              2016-11-22 01:01

      




  
    
              
          

    
              Nelyafinwë Maitimo (Swift): a
          

  

  
    Things to check: can sorcery teleport an immaterial Maia? (No.) Can Tireh teleport an immaterial Maia? (Yes.) If an immaterial Maia is tipped off and leaps to a world the peal hasn't discovered yet, can they be summoned back to Warp from there - that one works on Olórin, turns out, but they're not confident it will work on Sauron because he has the antidivination/anti-magical-finding up. Can they stop Sauron from himself teleporting (Gandalf and Olórin are still working on it. Either the work requires occasional explosions or they're just having a lot of fun.)

Do Edda and Warp have any neighbors in common such that they can avoid having to teleport Sauron as far (they set some teleporters to jumping for new Edda neighbors). 

Can Tireh incorporate her notes into her indestructibility so it's less easy to separate them from her? (Tattoos work but don't have anywhere near the needed surface area.) Are there other ways to make sure Sauron can't separate Tireh from her notes? (Spellbinders are working on it.)

If they intend to kill Sauron who else goes blank in Sibyl's precognition? (can't check that until they're ready with everything else).


              2016-11-22 01:12

      





Unbreakable Vow ∞

n'ohere nakwa nha anya




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    At Platform 9 3/4, the construction of which a certain little girl just last summer wrote a sternly worded letter to the Ministry to protest only to be predictably ignored, that same small girl is going over a checklist while her mother feeds her owl a treat between the bars of the cage.  There are two wands crossed in the girl's hair, a mass of individual braids so tiny that from a distance they could be mistaken for strands in their own right and then bound up in a lump at the nape of her neck.  They are not the only black people on the platform but they don't seem to know the other family.  No father is evident.



Mother hugs daughter, and daughter hugs back, and daughter steps into the train and goes looking for a compartment.

              2016-08-30 00:13

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Sit with your cousins," said his mother, and "you don't have cousins," said his father, and "the train's a great place to meet new people; Tad and Zach'll probably be very reassured to think there'll be a couple friendly faces in their year, but if they have any sense at all they won't want to hole up with people they already know," said Timothy, who was wearing a prefect badge and seemed to think it made him as good as a parent.

 

He is doing what Father said, of course. He doesn't have any cousins and he is sitting alone and has pulled out his wand and is swishing it around trying things because most people aren't very creative at eleven and perhaps there are ways to usefully harness impulse magic beyond learning it in class (and he knows he'll excel at that, so he doesn't exactly need to start studying.)


              2016-08-30 00:32

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    The door opens.  The person who opened it observes its low occupancy.  "Hullo," she says, "may I sit here?"

              2016-08-30 00:33

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    She's definitely not a not-cousin, so "you may," he says importantly, and waves his wand around - everyone gets sparks or lights or something the first time, why not every time...


              2016-08-30 00:36

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    She carefully tucks her trunk under the seat and puts her owl on the bench next to her, opposite him.  "What are you trying to cast?"

              2016-08-30 00:37

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "So the dominant theory of how accidental or impulse magic happens is that kids are - don't know, brimming with magic, and since they aren't using it it builds up and then when they're emotional they spontaneously do magic, and the spontaneous magic stops when you start doing trained magic because you're using your reserves instead of letting them spill over. But that's stupid, doesn't make any sense, because grownups who are in prison or pretending to be Muggles or something don't do magic for a long time and I've never heard of accidental magic happening to them, so I have this theory that instead there are different ways of doing magic and once you start doing one you unlearn the others and impulse magic's one of the others and no one's ever noticed because you start learning properly at eleven and most people are stupid at eleven and wouldn't think to try."


              2016-08-30 00:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Isn't potions a different way of doing magic?  And people do that and the kind with wands."

              2016-08-30 00:41

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Yeah so that's evidence there are at least two. Sooooo maybe there's more."


              2016-08-30 00:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "But it means you don't automatically unlearn one by learning another."

              2016-08-30 00:42

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    He actually looks at her for the first time. "Huh, fair enough." And then more formally, "it's a pleasure to make your acquaintance. I am Minor Finis Way."


              2016-08-30 00:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Likewise!  I'm Miranda Swan."

              2016-08-30 00:45

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Maybe you don't automatically unlearn it, but you lose it over time - that would suggest that someone who didn't start potions at the same time as they started wandwork would find it harder to do, or vice versa, are there societies that do one but not the other and were surprised when contact was made that both were possible? Was there ever a year of students who missed potions for six months because of some dungeons disaster, were they slower to learn - no, that's hopelessly confounded..."


              2016-08-30 00:48

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Maybe there's a fourth thing.  Apparition doesn't need a wand, or Animagery.  And people pick those up - more the first than the second and pretty much always later."

              2016-08-30 00:50

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Could be. Has anyone tried relearning impulse magic - yeah, I'm sure someone has, somewhere..."


              2016-08-30 00:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I'd be really surprised if nobody had.  But I've never been able to get it to do anything specific on purpose, have you?"

              2016-08-30 00:53

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "No. Aaron - that's my next-older brother - said he sometimes did - he loses his temper way more than me, he did a lot more impulse magic in general - but I don't know if he was directing or predicting, know what I mean?"


              2016-08-30 00:54

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Yeah, and if you have to lose your temper to do it that might make it harder to systematically notice that you can do specific things than it actually is to do the specific things..."

              2016-08-30 00:56

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "You shouldn't have to, even if it's emotion-powered strong emotions don't all have to be 'losing your temper'-flavored. But yeah, makes it harder to study usefully."


              2016-08-30 00:57

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I didn't do very much impulse magic at all actually, Mum thinks it's because I intellectualize things."

              2016-08-30 00:59

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "I think I could also be characterized as intellectualizing things and I still did a fair bit? Maybe different kinds of intellectualizing things."


              2016-08-30 01:00

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Maybe.  What's your kind, mine is writing things down a lot."

              2016-08-30 01:00

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Coming up with theories about how everything works and then getting distracted by them - they tend to sort of branch and have a lot of implications and be more interesting than whatever I was doing -"


              2016-08-30 01:02

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Were you distracted from something with the impulse magic thing?"

              2016-08-30 01:03

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "...from being sad or homesick or stressed about my parents fighting? I guess?"


              2016-08-30 01:04

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "...oh."  Pause.  "I don't think I'm going to be homesick, I'm not sure that's a thing I do."

              2016-08-30 01:05

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "My dad is the only person I've ever met who thinks like I do, I'm going to miss him a lot. I'm really excited and really proud and I'm going to do amazing things but I'm definitely going to be homesick."


              2016-08-30 01:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "If you need to borrow an owl I don't expect to have mine sending letters all the time."

              2016-08-30 01:06

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "We've got a couple family ones, but thank you. I'll probably write every day, might wear ours out."


              2016-08-30 01:07

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Yeah, might.  What House do you want?"

              2016-08-30 01:09

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Ravenclaw was that not immediately obvious?"


              2016-08-30 01:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Some people are surprising!  Mum was in Ravenclaw."

              2016-08-30 01:11

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "It's the best house. Knowledge is the future - did you know that my dad built this train -"


              2016-08-30 01:12

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Yes, actually.  Well, I didn't know which branch of the family you were but I know who built it."

          Edited: 2016-08-30 01:13

              2016-08-30 01:12

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "He's brilliant," he says proudly.


              2016-08-30 01:14

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    


"It is a very impressive engineering project."

              2016-08-30 01:14

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "He's done cooler stuff. And is working on even cooler stuff, there's lots of places you can go with integrating magic and technology - and he told me when he was my age he wanted to remake the Philosopher's Stone and I said 'wait, why don't you anymore' and he said 'who says I don't still?' and I think he might be able to do it -"


          Edited: 2016-08-30 01:17

              2016-08-30 01:17

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "That would be way better than the train."

              2016-08-30 01:17

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Yes, it would. But the train's useful, the proof-of-concept's useful, rails might be more efficient for infrastructure than Portkeying things, someday..."


              2016-08-30 01:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): m ~ hufflepuff
          

  

  
    

              2016-08-30 01:19

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "...hmm?"


              2016-08-30 01:20

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): j ~ ministry
          

  

  
    "Well, the train's lovely but it would have been better if it didn't use a Muggle train station."

              2016-08-30 01:20

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Better how?"


              2016-08-30 01:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "They had to work through and around the Muggles a lot to put in the platform, and now every year hundreds of witches and wizards are going to have to come through King's Cross."

              2016-08-30 01:22

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Okay." He shrugs. "That's logistics; Dad didn't do that part."


              2016-08-30 01:24

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Yeah, that's fair."

              2016-08-30 01:24

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "We could have a rail network that didn't go near the Muggle ones. Or we could just lift the statute and work with 'em or something."


              2016-08-30 01:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Yeah, that'd work."

              2016-08-30 01:26

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Aaron's big on that."


              2016-08-30 01:27

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Which, not going near Muggles or working with them?"

              2016-08-30 01:28

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Lifting the statute. Gains from trade and everything. You don't have to think people are your equals to have positive-sum interactions with them."


              2016-08-30 01:30

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "That makes sense."

              2016-08-30 01:30

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Course it does. My brothers are smart. So which house do you want to be in -"


              2016-08-30 01:32

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Ravenclaw like Mum would be nice but I think I'm probably going to wind up in Slytherin.  I'd be really surprised at either of the others."

              2016-08-30 01:32

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Aaron's in Ravenclaw and Theodore's in Gryffindor but my oldest two brothers are both Slytherins."


              2016-08-30 01:37

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    "Do they like it there?"

              2016-08-30 01:37

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Yeah, they're the type." 


              2016-08-30 01:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I do think that's kind of the idea."

              2016-08-30 01:39

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Sometimes in pureblood families you just sort of end up there if you're not an obvious fit for anywhere else. But Timothy's the Slytheriniest Slytherin who ever Slytherined and Michael would be too if he had a more respectable hobby."


              2016-08-30 01:41

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "What's his hobby?"

              2016-08-30 01:42

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Singing! And playing instruments, too. He's great at it but it's not very - you know, dignified and guardian-of-an-ancient-noble-heritage and all the things we're supposed to be..."


              2016-08-30 01:43

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Well, it sounds like there are enough of you that at least some of you can have other interests."

              2016-08-30 01:43

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "There are seven of us."


              2016-08-30 01:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "What's that like?  I'm an only child."

              2016-08-30 01:45

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Nice. It's great to have a lot of people you can just trust no matter what. And it's less pressure, like you said, to do everything right..."


              2016-08-30 01:47

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Mum's pretty laid back, I'm not sure how I could be under less pressure actually."

          Edited: 2016-08-30 01:48

              2016-08-30 01:48

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "Well. You're not from a good family."


              2016-08-30 01:49

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I'm not from a good English family."

              2016-08-30 01:49

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "My apologies."


              2016-08-30 01:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Apologies accepted."

              2016-08-30 01:59

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    "English important families mostly have more than one kid, I don't know if it's because we're a lot of pressure or just because lots of kids means a stable line and so more power." Shrug. "My grandfather should have stopped at one but I'm not sure everyone should."


              2016-08-30 02:05

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Why should he have stopped at one?"

              2016-08-30 02:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  g 
          

  

  
    "Do you not know the story?"


              2016-08-30 02:09

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "I knew about the train, I don't know everything about your family."

              2016-08-30 02:10

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I wasn't sure. People gossip a lot. So my grandmother Muriel nearly died giving birth to my father and she had a slow recovery afterwards and she couldn't have any more children. And my grandfather was really sad about that, and he was also upset because she was sick and taking so long to get better, so he left her for someone who could give him more children and she died alone shortly after and he remarried three months after she died."


          Edited: 2016-08-30 02:16

              2016-08-30 02:13

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): i ~ middle name
          

  

  
    "...oh."

              2016-08-30 02:17

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Shoulda just stopped at one."


              2016-08-30 02:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): j ~ ministry
          

  

  
    "Or at least waited."

              2016-08-30 02:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Well, but if he'd waited she'd have gotten better and it's not as acceptable to leave your wife for not being able to have kids as it is to remarry if you're widowed."


              2016-08-30 02:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "...did she somehow die of being left, I didn't think that usually killed people."

              2016-08-30 02:20

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "My dad thinks she'd have made it if she'd had support instead of a husband who was angry she wouldn't get out of bed."


              2016-08-30 02:22

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): j ~ ministry
          

  

  
    "Oh."

              2016-08-30 02:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  e
          

  

  
    "He could be wrong, he was just a little kid - and they did have elves to take care of things for her and all the healing money could buy - but when he left and took their son she just stopped trying..."


              2016-08-30 02:24

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): n ~ trick stair
          

  

  
    Nod.

              2016-08-30 02:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Anyway."


              2016-08-30 02:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Anyway.  What subject are you most excited about, I'm excited about Charms."

              2016-08-30 02:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Transfiguration! And Arithmancy and Ancient Runes but that's not until third year..."


              2016-08-30 02:28

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I'm not totally clear on what Runes is for."

              2016-08-30 02:29

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "I just really love languages, I'm not going to study it for the practical applications or anything."


              2016-08-30 02:30

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Oh, that makes sense.  Do you already know other languages?"

              2016-08-30 02:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    "Written Greek, Latin, some French. My dad speaks ten."


          Edited: 2016-08-30 02:35

              2016-08-30 02:35

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Wow!  I only know English and Igbo."

              2016-08-30 02:35

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Oooh, wanna teach me? I'd love to know Igbo!"


              2016-08-30 02:37

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I've never tried to teach it to somebody before."

              2016-08-30 02:38

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "I'm a fast learner!"


              2016-08-30 02:41

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "And it doesn't actually have an alphabet either."

              2016-08-30 02:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Wait, really? You should invent one and get everyone to adopt it, then you could make sure it has good clear spelling and pronunciation rules and everything..."


              2016-08-30 02:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "...I just write it in English letters."

              2016-08-30 02:44

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I guess that works too."


              2016-08-30 02:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "The thing is I write stuff in Igbo when I want it to be really private and I'm used to that keeping out everyone except Mum all by itself."

              2016-08-30 02:46

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I mean, if you don't wanna, fine."


              2016-08-30 02:47

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Maybe once I know you better?  Sorry."

              2016-08-30 02:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "It's okay. I probably shouldn't start a language first week of school anyway, I'll skip all my lessons practicing because languages are more interesting."


              2016-08-30 02:51

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Well, you wouldn't have anyone but me to practice with so you'd have some time left over, I want to learn magic."

              2016-08-30 02:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Language is pretty magical. You can just move your tongue and make anyone in the area aware of really complicated thoughts, or you can represent them on parchment and achieve the same thing - did you know for a long time after the invention of writing people only read aloud, reading silently didn't become common until a thousand years later..."


              2016-08-30 02:54

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I didn't know that, that's weird!"

              2016-08-30 02:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "There's a biography of this ancient Greek guy that says 'and he read without sound and without even his tongue moving, it really creeped everyone out!'"


              2016-08-30 02:56

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Were they just sounding things out - what about in, in China -"

              2016-08-30 02:57

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "I don't know about in China! And they must have been! For a thousand years!"


              2016-08-30 03:01

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "But you can't sound things out in Chinese!  I think."

              2016-08-30 03:01

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "You can't?"


              2016-08-30 03:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I might be remembering wrong but I think they have symbols for words not sounds?"

              2016-08-30 03:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    "Huh! They probably didn't have that problem then - though sounds is obviously the superior way to do written language -"


              2016-08-30 03:04

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "They must have some reason to do it that way, but I don't see what it would be."

              2016-08-30 03:05

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Could just be - people keep things the way they always were, even if they weren't that way for a good reason."


              2016-08-30 03:07

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "It had to start somehow though."

              2016-08-30 03:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I mean, if you were a sort of small thinker, and trying to invent writing, you might just think 'oh, this symbol will mean this word I need, and this symbol this word...', you might not think about what if people tried using it for the whole language, what if the language changed, how long does it take to learn..."


              2016-08-30 03:09

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "I guess that could be it."

              2016-08-30 03:10

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Still silly. You should invent an alphabet for Igbo so no one else does and messes it up."


              2016-08-30 03:13

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "A lot of languages share English letters and that's been working fine for me.  Besides, I'm not sure anyone would pay attention if I invented an alphabet."

              2016-08-30 03:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "You might have to throw a lot of gold around, get all the signs done in your alphabet, get things transcribed and printed..."


              2016-08-30 03:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I do not have a lot of gold to throw around and have only been to Africa one time."

              2016-08-30 03:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Strict parents? They'll loosen up about money if you're responsible with it."


          Edited: 2016-08-30 03:17

              2016-08-30 03:17

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "...not everybody's family has a lot of gold to throw around either."

              2016-08-30 03:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Well, no, but you corrected me about yours being important."


              2016-08-30 03:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "I don't know about you but when I think 'Igboland' I don't think 'that's where rich people live'."

              2016-08-30 03:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "So then you might not have to throw that much gold around, even."


              2016-08-30 03:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "We're not rich here either."

              2016-08-30 03:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I'll ask Aaron how to do it, he'll probably have ideas."


              2016-08-30 03:28

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Okay."

              2016-08-30 03:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    And there is a food cart! And he was going to be restrained because she just said she didn't have much money but there are a bunch of things he hasn't had before so of course he has to try them and he ends up spending kind of a lot.

 

"Want to share?"


              2016-08-30 03:30

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    Miranda does have enough pocket money for some chocolates.  "Okay."

              2016-08-30 03:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    And they nibble and trade stories they've heard about the teachers and the classes. He has four older brothers and so a lot of stories.


              2016-08-30 03:32

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Her stories are all from her mum but suffice to make the conversation not completely one-sided.

              2016-08-30 03:33

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "D'you know what you want to do when you grow up?"


              2016-08-30 03:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "I'm not sure yet!  I have time to pick something based on what I'm best at and what I learn at school."

              2016-08-30 03:35

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  g 
          

  

  
    "I'm going to invent stuff."


              2016-08-30 14:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    "What kinda stuff?"

              2016-08-30 14:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Dunno yet, whatever I'm good at. New forms of magic. Translation magic. Philosopher's stone or something like that or something better."


              2016-08-30 14:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Oooh, translation magic sounds so hard but really useful."

              2016-08-30 14:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Wouldn't it be?? Countries would be on much better terms if everyone understood each other."


              2016-08-30 14:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Well, maybe.  We speak English just the same as Muggles around here do and aren't on terms with them at all.  But it'd help."

          Edited: 2016-08-30 14:23

              2016-08-30 14:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Might be even worse with Muggles if we didn't. Though I guess there'd be less people marrying them. Anyway, the hard bit about a translation spell is that there's nothing much like it you could tweak or expand on, and there's no good ways to cheat at development from scratch. I betcha I could do it but I don't see a way to do it cleverly. Maybe when I'm older."


              2016-08-30 14:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I wonder if you could make the spell kind of - read books, and figure it out that way.  It'd only work if there were books in the language though."

              2016-08-30 14:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Well, every language should have books! But it's hard to learn a language just from a book, without starting out knowing anything. Hard for people, dunno if it'd be hard for magic."


              2016-08-30 14:30

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Yeah, different things are hard for magic but I don't know if that's one of them."

              2016-08-30 14:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Divination magic's the worst but I don't know if magic that learns things has to be divination magic."


              2016-08-30 14:32

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Is the spell for telling which direction north or whatever is technically a divination?"

              2016-08-30 14:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Dunno -" he stands on his seat to reach his trunk - "it's in my books somewhere, I bet -"


          Edited: 2016-08-30 14:36

              2016-08-30 14:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "You have a divination book already?  I was just going to write the question down and then go look in the library later."

              2016-08-30 14:35

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I bought all the books for all seven years because I figured I was going to have to buy them eventually and this way I could study ahead."


              2016-08-30 14:38

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Oh, that makes sense."

              2016-08-30 14:39

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Well, the booklists might change. But still." Tug. He barely manages not to knock the trunk down onto both of them. "Divination, divination, can't wait until I can cast the Summoning Spell - Timothy does it all the time -"


              2016-08-30 14:43

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Mum does too!  She loses things."

              2016-08-30 14:43

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Timothy just likes showing off. He'll have friends over and they'll be debating something and some papers that I don't even know how he got will come zooming in to answer whatever the question."


              2016-08-30 14:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "...well, that does actually sound fun."

              2016-08-30 15:00

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Tim's fun. I love my brothers."


              2016-08-30 15:08

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "They sound great!"

              2016-08-30 15:08

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Unless you are a Hufflepuff you will definitely meet some!"


              2016-08-30 15:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I really don't think I'm a Hufflepuff."

              2016-08-30 15:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "You don't seem very Hufflepuffy to me."


              2016-08-30 15:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Can you usually tell right away?"

              2016-08-30 15:15

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Nah. Timothy's probably as good as the Hat, but I'm not great at people. But all the respectable friends I have are hoping for Hufflepuff and you don't seem much like them."


              2016-08-30 15:17

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "All the respect for the virtues of Hufflepuff but even if I squeezed my way in it just wouldn't work very well."

              2016-08-30 15:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I like cutting corners wherever I can. I abandon projects halfway though because I thought of something more interesting. I don't want to be respectable and virtuous and known for my reliability, I want everyone to know me by the amazing things I pulled off."


              2016-08-30 15:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "You will probably have to finish at least some projects for that."

              2016-08-30 15:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "I will! My dad does!"


              2016-08-30 15:24

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Then you should be all set."

              2016-08-30 15:24

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Yeah," he says happily, and, "ah-hah!" and he flops back into his seat with a divination book and starts scanning it.


              2016-08-30 15:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    ...okay, fair enough.  Miranda gets a book out too.

              2016-08-30 15:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    And a while later, "nah, north-finding doesn't count, but this book basically takes the stance that if it works it isn't divination."


              2016-08-30 15:27

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "What does north-finding count as, then?"

              2016-08-30 15:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Charm." 


              2016-08-30 15:31

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "See, this is why I'm specially excited about Charms, it seems like most everything really handy and some of the really cool advanced stuff is a Charm if it's not something else, and all the something else seems really specific."

              2016-08-30 15:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Yeah, that's reasonable. It's just too mix-and-match for me, I like when there are obvious underlying principles, even if they're specific and restricted..."


              2016-08-30 15:36

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Are there not principles to Charms?  I only have the first year books and they've very little theory."

              2016-08-30 15:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "There's got to be, but it's not like transfiguration, all the laws right up front."


              2016-08-30 15:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "I guess the nice thing about obvious systems of rules is that you can feel very clever if you learn to cheat."

              2016-08-30 15:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    "Yeah! And I will, too."


              2016-08-30 15:43

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Good luck!"

              2016-08-30 15:43

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    And now that he has a book in his lap the odds there will be any more conversation are not excellent.


              2016-08-30 15:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    That's okay.  Miranda, too, has books, and she also has notes to jot down about the conversation that has already gone by.



Eventually she tells him to shoo so she can change into her uniform.

              2016-08-30 15:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    He will do that.


              2016-08-30 15:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    And then she will return the favor and then books!

              2016-08-30 15:47

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    And excited glances out the window as they get closer.


              2016-08-30 15:47

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    The castle is glorious.



The first years are herded over to the boats while everyone else heads for carriages.  "Um, can you do me a favor?" Miranda asks Minor.

              2016-08-30 15:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Oh?"


              2016-08-30 15:49

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I'm prooooobably going to fall out of these boats at some point.  I don't want to dunk my owl, would you carry her?"

              2016-08-30 15:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Sure, but why'd'you think you'll fall out of the boats..."


              2016-08-30 15:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I trip on things a lot.  Being on a boat will not help."  She hands over Amber's cage.

              2016-08-30 15:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "You just have to sit still." He is careful with Amber's cage and gets into a boat.


              2016-08-30 15:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I'm mostly worried about getting in and out..."  She manages to place her trunk and then wobble into the boat.

              2016-08-30 15:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    And they get a couple of additional boat-companions. Minor knows one and tells the other it is a pleasure to make her acquaintance.


              2016-08-30 15:56

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    It is a pleasure to make the acquaintance of the boat companions too!



Miranda sits quite still as they boat across the lake.  She does stumble enough to nearly drop her trunk and immerse one foot halfway up the calf on her way out of the boat but manages to suffer no worse results, and takes her owl back when they're safely on dry land.  She squelches up to the deputy headmistress, Professor Mole, around whom they are assembling, to mention that she goes by her middle name, can that be called instead of her first, please? and Professor Mole says no and Miranda sighs and drops it.

              2016-08-30 16:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    He's at Hogwarts! He gives Miranda back her owl and then bounces up and down excitedly even though it's not very dignified.


              2016-08-30 16:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Swan" is earlier in the alphabet than "Way", so Miranda gets sorted before Minor does.  The Hat takes about twenty seconds to mull her over, then sends her to Slytherin.

              2016-08-30 16:12

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    There are three Ways this year - the other two are not his cousins - but 'Minor' comes before "Thaddeus" or "Zachariah".

 

I want to be in Ravenclaw, he thinks very determinedly at the hat. I'm smart, I'm smart, I want to be in Ravenclaw.

 

You are smart, says the Hat, and ambitious -

I'd be miserable in Slytherin. I'd be miserable anywhere except in Ravenclaw, I'm smart, I want to be in Ravenclaw -

Yes, you've said, says the Hat, alright, better be - "RAVENCLAW!" and people are watching he really does have to be dignified so he calmly walks over to the Ravenclaw table and doesn't bounce at all and gives Aaron a brotherly hug and not a clingy one and says "I'll have to write Father -"

 

"As if he was in doubt," Aaron says with a snort.

 

Thaddeus is a Hufflepuff. Zachariah's a Slytherin. Not that Minor particularly cares; they're not his cousins.


              2016-08-30 16:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Headmistress Twimble gives a speech about how they are all here to learn, and to exalt the great tradition of Hogwarts, and to enrich Wizarding Britain by their embrace of the fine education Hogwarts will provide, and so on.  And then the feast appears!

              2016-08-30 16:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    (He sneaks out some parchment to write a letter to his parents about everything that has happened and Hogwarts is of course exactly as described but he is still very pleased and impressed with it but not overawed or anything he's sure he'll find things he can make better and it was a pretty even sort this year, he knows some of the kids with him in Ravenclaw - see, he didn't lead with the fact HE IS IN RAVENCLAW because that'd suggest it was in doubt - and he almost forgets to eat but the feast drags on long enough he finishes his letter and there's still all this tasty food around.)


              2016-08-30 16:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda does not forget to eat, but she introduces herself to the people around her, she prefers Miranda, thank you, the headmistress can't pronounce her first name anyway...

              2016-08-30 16:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    And eventually the feast is over, even the desserts. He is bouncing. Just a little. He stops because it isn't dignified.


              2016-08-30 16:29

      





  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    And somebody's going to show them to their dorms, right?

              2016-08-30 16:32

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    Yes, the Slytherin prefects! "I'm Timothy Way, this is Euphemia Prewett, welcome to the House of Salazar Slytherin! You're going to follow us downstairs." He gives Zachariah a hug. He points them down the stairs.


              2016-08-30 16:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Down into the dungeons the Slytherins go.

              2016-08-30 16:40

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    And here they are. There is a passphrase, it is 'astra inclinant', don't share it but there are also other protections against students entering the wrong common rooms. There is a common room. It is lovely and spacious and ancient but not quite crumbling. 

"Alright," Euphemia says, "now you can introduce yourselves properly - who you are, who your parents are -"

"What you see yourself doing in ten years, and in a hundred," he adds -


              2016-08-30 16:47

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    And when the round of introductions gets to Miranda she says, "I'm Miranda Swan - Miranda is my middle name, please don't even try to pronounce my first name - and my mum's name is Nnenne and she teaches primary school in London.  I'm looking forward to Charms and interested in politics but I'm not sure yet what the next century will wind up presenting as the best opportunities to use that."



"What about your dad?" asks the Malfoy girl next to her.



"My parents are divorced," says Miranda firmly.

              2016-08-30 16:54

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    And when all of the children have participated Euphemia Prewett confirms that she is the daughter of Delphia Gamp and Edson Prewett and the granddaughter of Erasmus Prewett and she plans to own a Quidditch team and expand her family estate -

"And my father is Finis Way and my mother is Nell Avery, Larkin Avery's daughter, and I should like to be Minister of Magic and then of the whole world but I can't guess whether I'll be able to do it inside a century. Welcome to Slytherin! You are probably simultaneously exhausted and bursting with questions; let's answer a few and then save the rest for tomorrow."


              2016-08-30 17:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Miranda does not have any questions that seem pressing to address right now (she's assuming it will be fairly obvious, or told as a matter of course, where they're sleeping).  The Gamp girl wants to know if they get assigned their own house-elves or if they're communal and if the latter are they on a neither-seen-nor-heard protocol?  A boy wants to know what time breakfast is and where they get their class schedules.

              2016-08-30 17:08

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): m
          

  

  
    They get their schedules tomorrow morning at breakfast, which is at eight, the prefects will be here to escort them to breakfast if needed; the house-elves are communal and on a neither-seen-nor-heard protocol but if she requires something of them she can have a message sent. Rooms are down this hallway for the girls and this hallway for the boys, don't try to enter the other one.


              2016-08-30 17:11

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    The Malfoy girl wants to know what happens if somebody tries.

              2016-08-30 17:12

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): Maedhros
          

  

  
    She will find that the door opens on somewhere else in the castle, where seems to be random but possibly gets more and more inconvenient if you try it a lot. 


              2016-08-30 17:13

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda giggles.  Oh, she does have a question after all, how can she find the Owlery to put her owl away tomorrow morning?

              2016-08-30 17:14

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Tomorrow's a Monday so probably leave the Great Hall through the leftmost door, go up every flight of stairs you see for a while, then when you're on a floor that has faded wood flooring - should be five flights of stairs but could easily be seven - head north."


              2016-08-30 17:20

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    ...Miranda writes that down.

              2016-08-30 17:22

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    And bedtime!


              2016-08-30 17:23

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    Bedtime!  Miranda gets the bed second farthest from the door, between Madeline Malfoy and Hester Gaunt.  Philomena Prewett and Rhea Gamp fill out the room.



In the morning she gets up promptly and goes to put Amber in the Owlery and then makes her way down to breakfast.  She has to ask directions from a portrait on her way back but she makes it in plenty of time to eat.

              2016-08-30 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they get class schedules! First thing Monday mornings is Charms with the Ravenclaws.


              2016-08-30 19:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Yay Charms!  ...Where's Charms?

              2016-08-30 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Charms is hard to find, even with prefects and portraits. There is a hallway here, see, and the first time you reach it you should go straight, and then soon you'll find yourself there again and this time you should go left, and then there might be a staircase but if it's hiding you can usually draw it out by oinking like a pig and at the top of the stairs turn around and go back down them and you'll be at Charms.


              2016-08-30 19:36

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    .......okay.  Fifteen minutes between classes is looking kind of optimistic here.  But to Charms she goes.  She sits next to a Ravenclaw girl who has gotten there early.

              2016-08-30 19:38

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    He doesn't get there early, because he's convinced several of his new classmates to help him determine what happens if for one person it's their first time down the hallway and for another person it's their second time down the hallway.

 

He does get there pretty much on time, despite the fact that the answer is 'it takes you off some third place'.


              2016-08-30 19:40

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "Hi Way," says his housemate over her shoulder.

          Edited: 2016-08-30 20:07

              2016-08-30 20:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Dwimmer! Wonder what counts as having gone through it twice," he says, "in the last few minutes? The last day? Does it count if you don't remember it? Is there some place at Hogwarts that is amazing but that you can only go to once because it's through some hallway that ever after sends you elsewhere?

Swan," he adds as an afterthought, recognizing Miranda.


              2016-08-30 20:11

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Hi.  You were playing with the trick hallway?  What'd you find?"

              2016-08-30 20:13

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I was curious what happened if two people walked through it together and for one it was their first time walking through it and for the other it was their second."


              2016-08-30 20:14

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "And what happened?"

              2016-08-30 20:15

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Takes you to the Astronomy tower."


              2016-08-30 20:16

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "See, I can't do experiments like that because I can't take stairs very quickly."

              2016-08-30 20:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Why not?"


              2016-08-30 20:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I fall!  Like remember how I asked you to hold Amber on the boat."

              2016-08-30 20:18

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): k ~ decisions
          

  

  
    "There really ought to be a spell or magic shoes or something for that but I can't think of any."

              2016-08-30 20:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I could probably invent one. When I'm older. Doesn't help Swan experiment now, though."


              2016-08-30 20:24

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Well, don't hoard your results and maybe you'll find useful shortcuts I can take instead of trying to run."

              2016-08-30 20:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Maybe I was planning to sell them and fund pushing adoption of an Igbo alphabet!"


              2016-08-30 20:29

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "You can still sell them to people other than me if you like," she says generously.

              2016-08-30 20:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "What I actually want to do is put together a complete theory of -"

 

"Way!" says the professor. 

 

"Yes, sir?"


"You were late already and have since exacerbated that disrespect by chattering."



"No disrespect intended, sir."




              2016-08-30 20:36

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    Miranda is promptly quiet and attentive.

              2016-08-30 20:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    He has enough brothers who have vivid and probably-exaggerated stories of horrible beatings for lateness, and even Timothy who does not exaggerate and does not tend to get into trouble with authority has come home for breaks with evenly spaced bruises. He will also be quiet and attentive. 


              2016-08-30 21:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    They are supposed to float things!



C'mon, things: float.

              2016-08-30 21:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    His pronunciation is very precise and the things should float on the first try but they don't.


          Edited: 2016-08-30 21:24

              2016-08-30 21:23

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Hers don't either.  Nobody's do actually.

              2016-08-30 21:25

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    Karen manages it on the second though!

              2016-08-30 21:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  g 
          

  

  
    Swish and flick swish and flick what's the theory here about what the wand movement is actually doing, what's the relevant level of precision, is it the same for everybody, are people who do this with staffs or other substitutes doing something analogous, have variants on this been tested, what do they do...


          Edited: 2016-08-30 21:39

              2016-08-30 21:30

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "I've heard it can matter what your wand's made of, the precision thing."

              2016-08-30 21:38

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    (Miranda finally gets her thing to float.)

              2016-08-30 21:39

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "That would be interesting; if not all wands are maximally precise is that just because affinity matters more or is precision a tradeoff with power or flexibility or -"

 

(He is told to practice getting the thing to float.)

 

(He does that.)


              2016-08-30 21:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    It's really unfortunate that the Charms professor prefers to suppress classroom discussion like this.  Miranda supposes they can talk about it and look things up in the library later.  Float float float thing.

              2016-08-30 21:42

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    Karen tries variants.  Slower gestures, quicker words, smaller gestures, quieter words.

              2016-08-30 21:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    His thing floats! Look at it, it's floating, bounce-bounce-Zachariah's-judging-him-bouncing-isn't-dignified - he glares Zachariah down and starts trying variants too.


              2016-08-30 21:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Miranda floats her thing with somewhat less of her attention and writes down what happens when Karen tries variations (usually the thing just floats normally; smaller gestures make it float lower and twitch less, though.)  When Karen has run out of experiments Miranda works on getting her thing to follow her wand once it's been floated.



Then she sticks her wand back in her hair and tries her other wand.



Her thing shoots up to the ceiling and lodges there.



"...um."

              2016-08-30 21:48

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "How'd you do that?"


              2016-08-30 21:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "With my other wand."  She puts it back in her hair and gets out her normal wand and tries to coax her thing back down.

              2016-08-30 21:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "You have a wand that overcasts everything?"


              2016-08-30 21:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "I don't really know how it works yet."  She manages to levitate her thing in a downwards direction out of the ceiling.

              2016-08-30 21:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: h 
          

  

  
    "Cool. I want one, where'd you get it?"


              2016-08-30 21:53

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Secondhand shop, Madam Ollivander wouldn't sell me a backup."

              2016-08-30 21:54

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Awww, then they probably don't know how to make wands like that in general."


              2016-08-30 21:55

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "The man said it was chimaera hair core but I don't know if I should believe him.  It liked me though."  Gentle non-overpowered bobbing of thing in the air.

              2016-08-30 21:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "I'm gonna write home and ask my dad to find me one."


              2016-08-30 21:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Miranda is quietly skeptical.

              2016-08-30 21:58

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Well, Miranda doesn't know his dad.

 

By the end of Charms almost everyone has feathers bobbing in the air. The Ravenclaws have History next.


              2016-08-30 22:00

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Karen and Miranda make plans to mess with the spell out of doors later (Karen is curious about how high the weird wand can make things go) and then off to potions with her!

          Edited: 2016-08-30 22:04

              2016-08-30 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Potions is in a courtyard so the fumes don't get to the students too much.


              2016-08-30 22:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    Seems reasonable!  Miranda knows how to make a couple things but only via haphazard instruction from her mum.

              2016-08-30 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are starting very simple; upper-level potions can be unexpectedly or undetectably dangerous if you screw up.


              2016-08-30 22:11

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    This is reasonable.  As long as the work is simple Miranda can take the time to develop good habits about mincing things finely and stuff.

              2016-08-30 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mincing things finely is very important. Exact direction-following is very important, they don't know enough theory yet to guess which deviations will be safe.


              2016-08-30 22:13

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    This also seems reasonable.

              2016-08-30 22:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then at the end of two hours she should have a potion with effects vaguely like coffee.


              2016-08-30 22:14

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Cool.  Do they get to keep them?  What's the shelf life?

              2016-08-30 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They do not get to keep them, in case they did something subtly wrong. They can request some from the kitchens if they want some. Properly made it'll be safe for a year.


              2016-08-30 22:16

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    Well if they don't get to keep them the shelf life is a much less interesting question, although Miranda doesn't tell the professor this.



Lunchtime!

              2016-08-30 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And then transfiguration time!


              2016-08-30 22:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Where they are changing the color of parchment scraps.  Miranda aims for a nice robin's-egg blue.

              2016-08-30 22:21

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    He aims for green, the house colors of his new house!


              2016-08-30 22:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    How stereotypical.



Once she has her blue she attempts stripes in ecru.

              2016-08-30 22:25

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    Detailing in silver is hard; he hasn't gotten anywhere by the end of class.


              2016-08-30 22:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    Her stripes weren't really cooperating either and when she switched wands her paper glowed briefly and then caught fire.

              2016-08-30 22:27

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "You should be careful with that. Imagine when we're learning dueling or something."


              2016-08-30 22:30

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "I really shouldn't learn dueling for unrelated reasons."

              2016-08-30 22:31

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Oh?"


              2016-08-30 22:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I'd have trouble with the footwork."

              2016-08-30 22:34

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "That's unfortunate."


              2016-08-30 22:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Yeah, dueling might be fun otherwise.  Maybe I'll be fine on a broom and I can pioneer broom dueling."

              2016-08-30 22:35

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Oooh, I'd like to see that!"


              2016-08-30 22:38

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "There'd have to be rules about targeting each other's brooms though."

              2016-08-30 22:39

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Might make it too easy, but might not. Brooms are hard to hit."


              2016-08-30 22:41

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "People on them would be too, though."

              2016-08-30 22:41

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "They would still be a much bigger target."


              2016-08-30 22:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Yeah, that's true, I'm just worried it'd boil down to who can get whose broom to stop holding them up sooner and that's not the part that sounds fun."

              2016-08-30 22:43

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "No?"


              2016-08-30 22:47

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Not to me anyway."

              2016-08-30 22:48

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "What's the part that sounds fun to you?"


              2016-08-30 22:48

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Flying around hexing people!  It's fine if this knocks somebody off their broom, but hexing the broom is different."

              2016-08-30 22:49

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Well, if you invent the sport I guess you get to make the rules."


              2016-08-30 22:55

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Yes I do."



Oh look it's Herbology.

              2016-08-30 22:56

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    Herbology is not really the most applicable for most people and probably shouldn't be in the standard curriculum. But tradition is tradition.


              2016-08-30 22:59

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    The singing mustard is cute though!  It sings!  Miranda identifies seeds of different pitches and drops them into her tin and manages to mostly play "A Rose Tree" by the end of class.

              2016-08-30 23:03

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    That's kind of clever. 


              2016-08-30 23:04

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    Will the professor let her keep a leaf as a whistle?  The professor will not let her do that.  Alas.

              2016-08-30 23:05

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    And that's all their classes for the day! They have a great deal of homework. Work promotes virtue, and all. They head off in a group to find the library.


              2016-08-30 23:07

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    Yay library!  Miranda sits with Karen.  She likes Karen.

              2016-08-30 23:08

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    He also likes Karen, she did useful experiments in Charms and now there's no one to glare at them for not working productively if they speculate endlessly about the results.


              2016-08-30 23:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): a ~ cheering charm
          

  

  
    Speculating about results is fun!  They will have to be very quiet, though.  This is the library.

              2016-08-30 23:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    They can pass speculative notes!


              2016-08-30 23:14

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    That works!  And in between they can do their homework.

              2016-08-30 23:15

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): d ~ distance
          

  

  
    And then Karen wants to go outside and watch something levitated by overpowered wand without a ceiling in the way!

              2016-08-30 23:15

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    Yeah and also outside they can speculate aloud without being slapped with a ruler by the librarians!


              2016-08-30 23:17

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    Which is an improvement!

              2016-08-30 23:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Anyway, it turns out that Miranda's wand will levitate a leaf so far they can't see it anymore and can't find it drifting to the ground, and a rock about four stories up.

              2016-08-30 23:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Where do you suppose things go if they just go up forever -"


              2016-08-30 23:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "They become Astronomy subjects."

              2016-08-30 23:21

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "We could put some stars in the sky and confuse all our professors!"


              2016-08-30 23:22

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "They'd be so alarmed!"

              2016-08-30 23:23

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): c ~ tagalong
          

  

  
    "If you put up a star do you get to name it?"

              2016-08-30 23:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "I don't know! You should, usually the discoverer does, right, but making it's more impressive than discovering it ... I wonder how bright it'd need to be, and how far up..."


              2016-08-30 23:24

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "I don't know what I would name my star.  Karen would be a silly name for a star."

              2016-08-30 23:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Yeah, you gotta name stars in Latin or something so people take your star seriously."


              2016-08-30 23:27

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "You know Latin, right?  What would you name a star?"

              2016-08-30 23:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "My family's house motto is 'per aspera ad astra', means 'through hardship to the stars'. Bit of a silly thing to name a star, though.

 

Quaesitor, maybe. It means, like, seeker."


              2016-08-30 23:31

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    "Now I will be less confused if I ever run into a conversation about Quidditch in Latin."

              2016-08-30 23:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "My family has a rule to only have conversations about Quidditch in Latin!"


              2016-08-30 23:32

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Really?"

              2016-08-30 23:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Everyone gets excited about Quidditch, and my father wants us to practice our Latin, so that's the rule!"


              2016-08-30 23:35

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "That's funny.  I don't think Quidditch is that exciting.  Flying is but I don't see the point of adding the game to it."

              2016-08-30 23:36

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Competition makes most things more interesting. And Quidditch is the market for and driver of better broomstick development so if you like flying you should be glad people like Quidditch so much."


              2016-08-30 23:37

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I don't object to other people having fun with it!" says Miranda.

              2016-08-30 23:38

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "It's nice to have a sport where the tactical picture keeps changing because of new inventions!"


              2016-08-30 23:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda giggles.  "Earlier I was thinking about inventing aerial dueling.  Because I'd be so bad at footwork."

              2016-08-30 23:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Oooh. I'd try that. Theo'd be terrifying."


              2016-08-30 23:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "He a good flier?"

              2016-08-30 23:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Yep. And ridiculously good aim." Only thing he's any good at but he's not going to tell someone that.


          Edited: 2016-08-30 23:46

              2016-08-30 23:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I don't honestly expect I'd be particularly good at aerial dueling but I'd be a far sight better at it than the kind on the ground unless it turns out I'm clumsy in the air too."

              2016-08-30 23:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Well, we have flying lessons Friday, you'll find out!"


          Edited: 2016-08-31 00:00

              2016-08-30 23:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Mine are Wednesday!"

              2016-08-31 00:02

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Pfft. Slytherin gets all the nice things. It's probably Timothy's fault."


              2016-08-31 00:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Does he have influence on class schedules?"

              2016-08-31 00:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "He has influence on everything, it wouldn't surprise me."


              2016-08-31 00:11

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "So far all I have seen is that he seems very nice.  Maybe when I've known him longer I will detect omnipotence."

              2016-08-31 00:12

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Not omnipotent, just omninfluential. I sort of expect as soon as he's of age Father'll hand all House politics over to him, Father hates it."


              2016-08-31 00:14

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "When we were all introducing ourselves he said he wanted to be Minister of Magic and then the whole rest of the world."

              2016-08-31 00:15

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Yup, that's Timothy!"


              2016-08-31 00:16

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    "How would you be Minister of the whole world?  That's not even a thing."

              2016-08-31 00:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    "I guess you should probably ask him! Being in charge of things doesn't appeal to me much, I'd rather be learning stuff and inventing stuff."


              2016-08-31 00:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "All of the above," chirps Miranda.

              2016-08-31 00:20

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "There's only so much time in the day! Anyway if Timothy's in charge of the world then I can just tell him to do something if I need it for some reason. All the benefits, none of the politics sucking your time down the drain."


              2016-08-31 00:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Sure, that works if your brother happens to take over the world.  If I want to be in charge of the world I have to do it myself."

              2016-08-31 00:22

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    "But it sounds like you'll have competition!"

              2016-08-31 00:23

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Nobody's taken over the world before, so I'm betting competition is not the biggest obstacle."

              2016-08-31 00:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Trains were just invented. You can't meaningfully control a territory you can't traverse and get information through. But in a hundred years maybe it'll be possible to move people and stuff in large numbers all over the world, and then someone'll be able to rule it."


              2016-08-31 00:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Broomsticks are old.  And trains need tracks, which brooms don't.  I'm not at all sure this is why nobody's taken over the world."

              2016-08-31 00:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Broomsticks don't move Muggles. To take over the world you've got to somehow govern the Muggles."


              2016-08-31 00:27

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "But do you have to move them?  Quickly?"

              2016-08-31 00:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Dunno. Seems like a more connected society's more take-over-able, but maybe it's not strictly necessary."


              2016-08-31 00:30

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I haven't begun thinking seriously about how to take over the world but I bet 'hadn't invented trains' is not the only reason nobody's done it yet either."

              2016-08-31 00:31

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Well, ask Timothy, not me, he's the one who's thinking seriously about it." He tries levitating two rocks at once. No go. He tries levitating two leaves that have been tied together. That one works. Tied together loosely enough they'll unravel in midair, and then he can keep them both up separately? No; one falls.


              2016-08-31 00:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    Miranda writes down these results - "What determines which one you're levitating when you're trying to do both and then one falls?"

              2016-08-31 00:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Hmm, feels like I picked a place to hook onto and then that's the place where the spell stays? If we knew more magic someone could try crumbling a rock I'm levitating or something..."


              2016-08-31 00:36

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I accidentally set some parchment on fire in Transfiguration when I tried my chimera wand!  I might be able to do it so it comes apart in the middle if we used a bit that was shaped right."

              2016-08-31 00:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Oooh!" So they try that.


              2016-08-31 00:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    It takes her a few tries to be able to burn through the middle of levitating parchment instead of just crisping it up around the edges, but eventually she manages it.  The half with the anchor-y thing he noticed stays up and the other flutters to the ground and Karen has to stomp on it before it sets anything else on fire.  Miranda doesn't have enough precision to burn right through an anchory-thing even if he identifies where it is for her.

          Edited: 2016-08-31 00:44

              2016-08-31 00:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Still! Not bad, for a day's experimenting! And it's now a little past dinnertime.


              2016-08-31 00:45

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Better nip into the castle and get food.  Dinner lasts a while, they can still grab something even if they aren't precisely on time.

              2016-08-31 00:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    Yeah. And he and Karen go off to the Ravenclaw table. He tries to ignore Zachariah pointedly but it's hard when Zachariah's also ignoring him.


          Edited: 2016-08-31 00:50

              2016-08-31 00:49

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda winds up across the table from Timothy in a recently vacated spot.

              2016-08-31 00:50

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Miranda! How was your first day? You were looking forward to Charms, right? Did Professor Winkelstern let the Ravenclaws filibuster it, he complains that they are very hard to keep on topic."


          Edited: 2016-08-31 00:52

              2016-08-31 00:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "He chided your brother for chatter and things were mostly pretty quiet and topical after that.  We did experiments with the levitation charm, me and him and one of his housemates, after classes."

              2016-08-31 00:56

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Oh? Discover anything?"


              2016-08-31 00:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Yeah - it anchors onto a small piece of what you're levitating and if the thing comes apart in midair only the piece with the anchor bit will stay up!"

              2016-08-31 00:58

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "That's fascinating! Can you choose where you're anchoring?"


              2016-08-31 01:00

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Didn't get that far but I bet it's possible, that would help explain how Professor Winkelstern could get things to turn over."

              2016-08-31 01:01

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Got a lot of homework?"


              2016-08-31 01:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Yes, but we got most of that done in the library before we went out to experiment."

              2016-08-31 01:03

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Good for you! I really recommend those savory rolls, they're excellent."


              2016-08-31 01:05

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    "Thanks!"  She yoinks one.

              2016-08-31 01:06

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    And he asks the Malfoy girl what she thought of potions and Gamp what the Herbology lesson was and then reminisces delightedly over a prank someone - he has no idea who - played with singing mustard a few years ago, he is definitely not mentioning it to give them any ideas and it's funnier the first time anyway but it was the most memorable day of the year...


              2016-08-31 01:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Swan wanted a singing mustard leaf," Gamp volunteers.



"They make good whistles," says Miranda.



"What do you need a whistle for?"



"Nothing in particular, it was just cute."

              2016-08-31 01:12

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): m
          

  

  
    "Small plants are technically allowed in the dorms but I think I'm gonna rule 'no' on singing ones lest Malfoy's father show up in my dorm room for a stern talk about sabotaging his daughter's academic progress."


              2016-08-31 01:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I didn't even want an entire potted mustard, just a leaf, it would've wilted anyway."

              2016-08-31 01:17

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "There's a potion to make cut plants last like ten times longer, or fifty if you're sure no one's going to try eating them. It used to be a second-year potion but they did a curriculum restructure recently, you might learn it this year."


              2016-08-31 01:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Maybe, we didn't get a syllabus in Potions."

              2016-08-31 01:21

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Of course not! All that newfangled nonsense! In fairness I do think students gain something from talking to older ones and having that be the only way to learn when you get to the cool stuff is one way to achieve it."


              2016-08-31 01:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Who else should I be talking to, then?"

              2016-08-31 01:27

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    Oooh, he bets Miranda will get along with that second-year boy and that third-year girl and possibly also that other one, if she catches her in a good mood and doesn't mind being treated as fascinatingly exotic - "she was top of her year in charms and loves talking about it, I don't know if that makes up for it -"


              2016-08-31 01:36

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I don't mind doing the fascinatingly exotic bit on occasion.  M na-ekwu igbo."  She writes down the names.

              2016-08-31 01:38

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Don't be polylingual around my little brother, he'll ask you to teach him and if you refuse he'll go owl-order a tutorial."


          Edited: 2016-08-31 01:42

              2016-08-31 01:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "He did ask me but I don't think you can owl-order tutorials for languages that don't have written forms."

              2016-08-31 01:42

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "I suppose not. I wonder how long that will stop him."


              2016-08-31 01:43

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "He wants me to invent it an alphabet."

              2016-08-31 01:44

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    "There's one approach to the problem."


              2016-08-31 01:47

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "It will not cause the existence of an owl order tutorial though."

              2016-08-31 01:49

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Perhaps he'll go down to Igboland himself on vacation and write one."


          Edited: 2016-08-31 01:51

              2016-08-31 01:51

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "That would be interesting.  Would he be good at that?"

              2016-08-31 01:52

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Probably? He's got my father's fascination with languages and his, uh, singlemindedness. I'm not sure an owl-order Igbo tutorial is desperately needed, but if it is, Minor's your man. Or boy."


              2016-08-31 01:55

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I don't really see it having a large audience, but if I ever do decide to invent it an alphabet I'd like the alphabet to be in good hands."

              2016-08-31 01:59

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "That you'll have! My family treats language as practically sacred."


              2016-08-31 02:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "He says you have a rule that conversations about Quidditch have to be in Latin."

              2016-08-31 02:03

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "My father would probably prohibit them altogether but it's his broomstick innovations that keep the house fed and watered and elved, so Latin it is."


              2016-08-31 02:08

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "He's not a fan of the game?  It is sort of a silly game.  I'm looking forward to flying on its own merits though."

              2016-08-31 02:13

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "He thinks it is a silly game. He thinks he could design a better game but no one has adopted his better game so it makes him resentful of Quidditch."


              2016-08-31 02:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "How's his better game work?"

              2016-08-31 02:15

      





  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Game ends when an hourglass reaches empty, you partially refill it by scoring, you end it automatically by catching the Snitch but only get fifty points for it."


              2016-08-31 02:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    "That is a bit better but it's not very different in underlying gameplay, is it?"

              2016-08-31 02:18

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "I think he was going for 'less frustrating Quidditch', not 'new broomstick game', yeah."


              2016-08-31 02:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "It does sound like it would be that except for the part where apparently no one will play it."

              2016-08-31 02:20

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "My father's many gifts do not include 'getting people to do things he wants'. On that front I'd say he's actively worse than random chance - no, that's not fair, he's a brilliant rhetorician when he's trying. He just rarely applies himself there and it's even more rarely the best use of his time."


              2016-08-31 02:23

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I wouldn't actually imagine the likeliest path to a Quidditch revision involving rhetoric."

              2016-08-31 02:25

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Well, he's the same with marketing."


              2016-08-31 02:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-08-31 02:27

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "My mother's much better at understanding people and being patient with them and noticing them, but she would not consider fixing Quidditch to be a good use of time."


              2016-08-31 02:29

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "It isn't actually, it's just so temptingly stupid."

              2016-08-31 02:30

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "I know!"


              2016-08-31 02:31

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I'd sooner invent an entirely new game if I were going to do that, though, and I'd want to have ever flown a broom first.  And it's probably a lower priority than the alphabet and I'm not even doing that so far."

              2016-08-31 02:33

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "What is at the top of the priority list?"


              2016-08-31 02:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Oh, school stuff."

              2016-08-31 02:36

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Good for you!" And the food is replaced with desserts and he has dessert recommendations!


              2016-08-31 02:37

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): a ~ cheering charm
          

  

  
    Mmmmm dessert recommendations.

              2016-08-31 02:38

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    The elves are really excellent at cooking!


              2016-08-31 02:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    And Miranda goes to the library and checks out some books and spends the evening reading them in the common room and goes to bed and then turns up to breakfast.

              2016-08-31 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a silver eagle owl will swoop in and bring her a singing mustard leaf and a bottle of cut-plant longevity potion for it, along with instructions about how to brew the potion and a note - 'it's not in the first-year curriculum after all, but I checked all the tolerances and it's entirely safe for you to try if you'd like!'


              2016-08-31 02:48

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    ...that's very nice of him.  She giggles and looks up and down the table till she spots him, and smiles.

              2016-08-31 02:50

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    He beams back at her and then returns to his conversation.


              2016-08-31 02:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Miranda has History first on Tuesday, but she has Charms second.  If Minor will show up before classtime officially starts today she has a question.

              2016-08-31 02:54

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    He does! They got let out of Potions early on account of one of the Gryffindors making a mess and filling the whole courtyard with hazy purple smoke that made your voice high-pitched.


              2016-08-31 02:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Your brother got me a present," Miranda tells Minor.

              2016-08-31 02:59

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "He does that," he says indifferently, sitting down. "What'd he get you?"


              2016-08-31 03:01

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Singing mustard leaf and a potion to keep it from wilting.  And instructions for the potion."

              2016-08-31 03:01

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Kind of random."


              2016-08-31 03:02

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "It came up at dinner that I'd wanted a leaf and the professor wouldn't give me one.  I didn't desperately want a leaf, but he got me one anyway."  She pulls it out, blows across its edge, gets a pleasing whistle.

              2016-08-31 03:03

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Oh, cool!"


              2016-08-31 03:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Yeah.  I could just pretend he knows when my birthday is and felt like getting a jump on that, but you probably would know how he likes to be thanked for stuff?"

              2016-08-31 03:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I think he's just planning to have done every single person he knows such an enormous pile of favors that when he's like 'do you accept me as ruler of the planet' we're all like 'yep, sounds perfect'."


              2016-08-31 03:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I am harder to buy than a singing mustard leaf, I require a continent."

              2016-08-31 03:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Then you should tell him that! Both because he'll appreciate knowing it and because it's by far the best way to get a continent."


              2016-08-31 03:08

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Ooh."

              2016-08-31 03:08

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    And then Charms starts and he reluctantly stops chattering.


              2016-08-31 03:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    They are making teacups and shoes dance!  It is a silly charm but they can get the teacups and shoes to dance quite prettily if they concentrate.

              2016-08-31 03:12

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    And they are a very studious bunch!


              2016-08-31 03:13

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    And then it is lunchtime.  Timothy is probably surrounded by people, he's very popular.

              2016-08-31 03:14

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    He is!


              2016-08-31 03:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    So she doesn't ask about a continent right then, but after classes she lurks in the common room and waits for him to walk by.

              2016-08-31 03:16

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Miranda!"


              2016-08-31 03:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Hi!  Thank you for the leaf."  She can play a little tune on it now, it's a very cooperative leaf.  She demonstrates.

              2016-08-31 03:19

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "That's impressive! You're quite welcome. Perhaps we can start a house band. Everyone will be wondering what it's secretly cover for but it's actually just a singing mustard harmonic band - which, of course, would make it on some level secretly cover for my finding it entertaining to drive people up the wall wondering what I'm up to, so..."


              2016-08-31 03:22

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I have been told both by you and by Minor that what you are up to is world domination, is that not it?"

              2016-08-31 03:23

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Doesn't count as a secret plot because it's not secret."


              2016-08-31 03:24

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "I asked him how you prefer to be thanked for things and he said he thought you were accumulating goodwill to make world domination easier and I said I was worth an entire continent and he told me telling you that was a good way to get a continent."

              2016-08-31 03:25

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "What would you do with your continent?"


              2016-08-31 03:28

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Which continent do I have and how much do I have it?"

              2016-08-31 03:28

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): m
          

  

  
    "Hmm, dunno, the Americas and you're equivalent-of-Minister of Magic and have a majority in their equivalent-of-Wizengamot unless you try to do things that are exceptionally radical - and I have a veto - and the statute's not in play but most Muggles still don't know about us and are governed by Muggle governments."


              2016-08-31 03:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Abolish the American slave trade, by quietly bribing the agriculturist factions with magic substitutes for the labor if necessary.  They colonies are all divided up into their several bits still, right, anything less obvious than that one can be tried in some of the states and expanded to the others if it turns out nicely.  We still control Canada though, so whoever's administering England will wind up being heavily involved on that through the Muggle government unless it winds up being important to disentangle there.  I don't know hardly anything about the Spanish colonies, I'd have to read up on those - same with South America if you meant to include it."

              2016-08-31 03:39

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Yeah, all right, you can be on the candidate list for continents when I rule the world."


              2016-08-31 03:41

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "That was easy.  How long a list is this?"

              2016-08-31 03:42

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "There are currently fewer candidates than continents but I imagine lots of people will want to demonstrate their qualifications when I show some ability-to-pull-this-off."


              2016-08-31 03:43

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "How're you planning to do that?"

              2016-08-31 03:44

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Become Minister of Magic, be more aggressive on the integration of magic and technology, we can make industry hundreds of times more powerful, make Britain by far the richest nation in the world, buy out the old blood of the rest of the wizarding world - all these families with a name but no gold to keep up their land..."


              2016-08-31 03:47

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "What's the land get you?"

              2016-08-31 03:48

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "The people get me permission to do the same industry-boost-fabulous-national-wealth thing in their countries, and then I absorb their magical government and inform their Muggle one more comprehensively."


              2016-08-31 03:51

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Oh, you're buying their influence, the land is incidental, okay."

              2016-08-31 03:54

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Yes, exactly."


              2016-08-31 03:56

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Why do you think nobody has taken over the world before, Minor and Karen and I were talking about that the other day and he thought it was because nobody had invented trains but I don't think that's it."

              2016-08-31 03:57

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    "Communication and travel times are probably why no Muggle's done it. Wizards, I'm not sure. Part of it is that we're a very traditional people and hesitate to change that, part of it's probably that everyone's who's tried either is or gets characterized as evil so good people mostly don't try..."


              2016-08-31 13:20

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "That doesn't explain why nobody evil has pulled it off."

              2016-08-31 13:26

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "I think it's substantially harder if you're evil! You'd think that wouldn't have to be true, because an evil person can at least act exactly like a good one if that were actually their best option, but in practice evil people do not seem capable of doing that and if you're evil and try taking over the world then there are lots of people willing to die stopping you."


              2016-08-31 13:28

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "And I guess there are few enough wizards that maybe there just haven't been any really smart evil ones.  Whose interests were 'taking over the world'."

              2016-08-31 13:29

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "The absence of an evil wizard ruling the world is at least suggestive on that front. And, honestly, except for the ego boost I don't think ruling the world'd be much more personally entertaining than ruling a country - the administrative work scales with the size of an empire but you're already pretty much at the upper end of 'ways to be self-indulgent'..."


          Edited: 2016-08-31 13:32

              2016-08-31 13:31

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "If your idea of personal entertainment is self-indulgence, sure..."

              2016-08-31 13:33

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "What would you find personally entertaining about ruling the world that ruling a country wouldn't suffice for?"


              2016-08-31 13:35

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I like it a lot more when problems are completely solved than when they are somewhat improved, in general.  I maybe wouldn't use the words 'personally entertaining' but I don't need to run so much as a corner store to be personally entertained, there are books."

              2016-08-31 13:37

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Sure, but people who want to run the world so they can solve problems completely probably aren't the evil ones."


              2016-08-31 13:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "I'm sue there are some people whose idea of a problem is, say, 'Muggles exist'."

              2016-08-31 13:40

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): m
          

  

  
    "I actually cannot think of a way to solve that even if you had a pretty firm grip as emperor of the world. There's too many of them and you'd badly destabilize your whole society even trying."


              2016-08-31 13:41

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Yeah, but there's no particular indication it's even been seriously tried."

              2016-08-31 13:43

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "True. I would point out to all the people who express the desire that the evidence isn't consistent with their sincerely holding it but probably I should not do that."


              2016-08-31 13:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Probably not."

              2016-08-31 13:45

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Buying out the American slave trade might work but in the Caribbean I think 'terror of a slave revolt' is as much of an incentive holding the system in place as the financial ones. Especially given what's going on in Haiti."


              2016-08-31 13:53

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I haven't made a particular point of reading the relevant news - but I feel like I wouldn't hear as often about Muggle Quakers condemning slavery left and right if everyone else thought it was obvious infeasible nonsense, they wouldn't get any traction."

              2016-08-31 14:02

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Likelier to work in the colonies than in the Caribbean, but probably not nonsense anywhere, no."


              2016-08-31 14:04

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "There's probably not enough house-elves to just outcompete it, are there.  Whoever invented house elves was probably a bad person but now they exist and seem to prefer it."

              2016-08-31 14:06

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "It's crossed my mind. I'm not sure if deliberately breeding lots more of them is ethical but even if it is, it may not be possible - conventional wisdom at least around here is that house-elves will have children more or less to match the needs and fortunes of the family they're bound to, you'd upset them if you tried to talk them into having lots more to hand off..."


              2016-08-31 14:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "But it's possible to bind house-elves to non-families, like Hogwarts."

              2016-08-31 14:11

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Yeah, but here I think they manage their numbers for the needs of the school, and I bet they'd still be very distressed to be taken away from it? We could ask, I suppose."


              2016-08-31 14:12

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "What I mean is that you could maybe get elves associated with something even bigger than a school, depending on what the exact criteria are.  I wouldn't normally want to spike the house elf population but the specific alternative I'm considering is humans in the same situation, so."

              2016-08-31 14:17

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Elves in the service of the planet-spanning empire? Might work, I'll write home and ask..."


              2016-08-31 14:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Your family knows a lot about theoretical elf stuff?"

              2016-08-31 14:20

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "No, but we have elves who are used to entertaining our annoying hypotheticals?"


              2016-08-31 14:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    Giggle.  "I've only ever talked to Mum's friends' elves.  They did get a little sick of me."

              2016-08-31 14:22

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "You can find the Hogwarts ones in the kitchens but you'll stress them out with a lot of these questions. The family ones know me and won't panic that I'm going to set them free or hand them off or something."


              2016-08-31 14:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I wasn't planning to bother kitchen elves," Miranda assures him.  "It's convenient that you have ones to ask."

              2016-08-31 14:26

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "It is! I'd be happy to convey questions from you if you think of any."


              2016-08-31 14:29

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "I'm mostly very generically curious but if I think of anything in particular I'll let you know."

              2016-08-31 14:30

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): m
          

  

  
    "Sounds good!"


              2016-08-31 14:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "...anyway, thank you for the leaf."

              2016-08-31 14:35

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "You are very welcome and should not feel remotely obliged to help me take over the world in return."


              2016-08-31 14:37

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Not for the leaf, no.  The leaf can be an early birthday present."

              2016-08-31 14:39

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    "I hope you are not expecting I can so easily be deterred from getting you an on-time birthday present."


              2016-08-31 14:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    She giggles.  "September 13.  Just barely early enough that I made the cutoff to come this year instead of next."

              2016-08-31 14:41

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "That's lucky. I'm October and had to wait a whole other year and it was terribly frustrating."


              2016-08-31 14:43

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I suppose they have to have a cutoff, but I would have been so annoyed if I'd had to wait."

              2016-08-31 14:44

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "They could let you test in or something!"


              2016-08-31 14:45

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Mum says it's something to do with magical maturity, but I think she may have made that up."

              2016-08-31 14:46

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "It's all tradition. We worship tradition." Shrug. "Take care, Miranda."


              2016-08-31 14:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "You too."

              2016-08-31 14:47

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    And he helps some people with their homework and writes the letter home with the Elf questions and considers good birthday presents.


              2016-08-31 14:49

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): a ~ cheering charm
          

  

  
    Miranda attends her Wednesday classes and one of them is flying.



She can fly!  She did not fall off her broom!  She did not have to go particularly slowly to retain her grip!  She can fly!

              2016-08-31 14:54

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    It's kind of surprising she hadn't tried this before today.


              2016-08-31 14:55

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I might have been badly balanced on a broom too and Mum wanted me to try it for the first time with a real healer around," Miranda explains when he remarks on that.

              2016-08-31 14:57

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "You poor thing. I suppose that makes sense. Do you own a broom? It's much nicer when it's not the school ones..."


              2016-08-31 14:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "I don't have one, no.  It would've been premature!"

              2016-08-31 15:00

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Well, now you can get one!"


              2016-08-31 15:01

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Maybe!"

              2016-08-31 15:01

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Why maybe?"


              2016-08-31 15:04

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Mum's probably already done my birthday shopping, and besides we live in the middle of London, so between school brooms being okay even if they're not great and not having a good space to fly at home it might be silly."

              2016-08-31 15:05

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Ooooh, what's living in the city like? We've only ever been for trips and I just want to - wander around, look at the Muggles, they're so interesting  - smelly, but interesting -"


              2016-08-31 15:08

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Mum loves the city, but I could take it or leave it.  It does smell in London, although I don't think that's the Muggles so much as the vanishing charms and water conjuration that they don't have.  It's nice having everything all close together, I already knew where to find all the shops I needed for my school things."

              2016-08-31 15:11

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Poor Muggles. Wish there was a way to give them that stuff."


              2016-08-31 15:13

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Statute of Secrecy."

              2016-08-31 15:14

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Yes, I know."


              2016-08-31 15:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "You might be able to do it secretly but it'd be complicated."

              2016-08-31 15:16

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "And you'd go to Azkaban for approximately forever."


              2016-08-31 15:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "For setting up a magic well that didn't look magic?"

              2016-08-31 15:20

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "...maybe not for that. I don't know the laws, but that might be okay."


              2016-08-31 15:22

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Yeah, you'd have to look it up first."

              2016-08-31 15:23

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "I'll ask my father."


              2016-08-31 15:24

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Let me know what he says?"

              2016-08-31 15:25

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Of course!"


              2016-08-31 15:27

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-08-31 15:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And their first week of classes concludes and it's the weekend! Which they are expected to spend diligently doing their homework, that's how to make a hardworking witch or wizard.


              2016-08-31 15:31

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): i ~ middle name
          

  

  
    Miranda is innocently doing her homework in the common room when Hester Gaunt says, "Your father's a Mudblood, I bet."



Miranda looks up and raises an eyebrow.  "You bet?  How much gold do you owe me now, then?"



"Don't be dense."



"I'll take that advice in striving to be as little like you as I can -"



"Why, you little -"



And here Miranda switches to Igbo, raises her voice, goes on a tirade and barrels right over Gaunt's attempts to say anything.

          Edited: 2016-08-31 15:41

              2016-08-31 15:41

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    He listens, entertained. Once this is starting to distract other students, "Gaunt, don't suggest someone's father is a Mudblood, that's appalling and makes it look like you don't know there are wizards outside England. Swan, either challenge her to a duel outside or be quiet."


              2016-08-31 15:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): l ~ slytherin
          

  

  
    Miranda has yet to invent the aerial duel.  She subsides.



Gaunt huffs and swirls out of the room.

              2016-08-31 15:46

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    And he goes back to writing an essay.


              2016-08-31 15:55

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): m ~ hufflepuff
          

  

  
    Miranda glares around the room a little and returns to her homework.

              2016-08-31 15:55

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    He ends up ordering her some of his favorite books for a birthday present.


              2016-08-31 15:57

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Books is also what every other person who gets her birthday presents got her.  She has quite the stack of books when the owls come in at breakfast on her birthday.  Timothy receives a prompt thank-you.

              2016-08-31 15:59

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    The house-elves also got back to him with their questions from the discussion of ending the human slave trade; he hands her their letter as soon as he gets it.


              2016-08-31 16:02

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    Ooh, what's it say?

              2016-08-31 16:04

      




  
    
              X

          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late)
          

  

  
    Yes, they can be attached to an institution larger than Hogwarts, but Hogwarts is very old and starting a new one and getting even as many elves as Hogwarts has for it would be hard, and it might be sort of upsetting if there was no one to appreciate their service. If it was a noble place to work with lots of work for house-elves to do they'd probably have lots of children, yes.


              2016-08-31 16:09

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Interesting."

              2016-08-31 16:10

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Think we can get anywhere with that?"


              2016-08-31 16:12

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Maybe.  Might depend on what 'noble' means and who has to appreciate their service... I don't think most people spend a lot of time actively appreciating the Hogwarts elves, do they?"

              2016-08-31 16:14

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "I don't think so. Maybe the school itself does."


              2016-08-31 16:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "It can do that?"

              2016-08-31 16:15

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    "I have no idea and no idea how to check."


              2016-08-31 16:17

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Well, if the elves can tell if they're appreciated maybe they'd know, but I don't know if it would bother the castle elves to be asked."

              2016-08-31 16:18

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Seems like there ought to be a sufficiently sensitive wording..."


              2016-08-31 16:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Maybe.  I'd probably have to know the elf I was talking to pretty well to come up with one specific to that elf though."

              2016-08-31 16:21

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "I know a couple of the Hogwarts elves well! I'll think about how to approach it."


              2016-08-31 16:22

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Cool.  Thanks."

              2016-08-31 16:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    On the weekends he goes and hangs out with Theodore, who adores Care of Magical Creatures and has, apparently, found a third thing to be good at alongside flying and Herbology. 'animals' isn't a very useful thing to be good at but Theodore's blissfully happy so Minor doesn't say that. 

 

Theodore gets along fine with Fredrick the not-a-cousin in Gryffindor and in his year. Minor shoots Fredrick double the scathing glares to make up for it. 

 

The letters he writes his father are really really long. His father does not think Hogwarts provides a remotely satisfactory education, and actually considered not sending Timothy, but Timothy begged and pleaded and wheedled and was Timothy and so of course got exactly what he wanted, which was Hogwarts and then an endless flood of letters constituting what their father considered a real magical education. He writes back answers that are just as long, and he makes sure he's not cheating by having big loopy handwriting. Pages and pages of tiny writing, and the return letters come as fast as the owls fly, which means his father must be dropping everything to answer them, which makes him feel warm and joyous and glowy inside. 

Quidditch teams start training for the season. Michael likes a girl on the Slytherin Quidditch team and therefore goes to all their practices and leans against the stands and sings. Michael has a fairly miraculous voice and starts regularly attracting a sort of crowd. Minor goes, sometimes, because Michael singing has the same air about him as Father inventing, the air of a person so thoroughly in their element that the world cannot move them at all.


          Edited: 2016-09-01 02:10

              2016-08-31 20:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda goes sometimes too.  She can't spend all her time reading, it would get stifling.

              2016-09-01 02:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "He's kind of amazing, isn't he? Like a veela- are there even boy veela -"


              2016-09-01 02:14

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I don't think there are boy veela, and I'm not sure how much they're actually good at singing and how much they're just magic."

              2016-09-01 02:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Well, Michael's just good at singing, it's not magic. Sometimes when it's a bigger crowd than this he'll charm his voice so it carries, but that doesn't count. It's been two weeks now so I've decided I need to start learning a language, d'you'still not want to teach Igbo? Because if not I'm going to go try to learn the language merpeople speak."


              2016-09-01 02:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Is that a real language?  I've heard it sounds different underwater."

              2016-09-01 02:20

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Right which makes no sense so I'm going to go figure it out."


              2016-09-01 02:20

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Will you tell me what you figure out?"

              2016-09-01 02:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Unless it turns out to be an ancient magical secret of great importance! Then I'll resolve not to tell anyone and actually tell Aaron because I'm so excited and then write a letter to our father and then Timothy'll see me and guess but I won't just go around saying magical secrets of great importance even if I kinda know they'll get out."


              2016-09-01 02:29

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "He can guess magical secrets of great importance by looking at you?"

              2016-09-01 02:29

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "He can guess that I'm keeping one. Maybe he can guess the actual secret, too, maybe he's a Legilimens, wouldn't be surprising."


              2016-09-01 02:32

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "...I hope he's not."

              2016-09-01 02:33

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Why not?"


              2016-09-01 02:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I can't help him take over the world if he goes around reading people's minds, that would be horrible."

              2016-09-01 02:35

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Are you planning to help him take over the world?"


              2016-09-01 02:37

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "He might give me a continent!"

              2016-09-01 02:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "That's a pretty good reason. Anyway, I bet he can't read minds, bet he's just that good."


              2016-09-01 02:38

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "People shouldn't read minds."

              2016-09-01 02:38

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I don't think I'd mind very much if someone was reading my mind. I'd mind if they used it to do something bad, but that'd be minding the bad thing they did."


              2016-09-01 02:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "Don't you care about having privacy?"

              2016-09-01 02:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "No? I mostly think about ideas, not about anything I wouldn't want people seeing."


              2016-09-01 02:41

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "What if somebody stole your ideas?"

              2016-09-01 02:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "And did what?"


              2016-09-01 02:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I don't know, got famous for them or something."

              2016-09-01 02:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Then that'd bother me, but same as it'd bother me if they stole an essay I wrote for class and said it was theirs and got famous."


              2016-09-01 02:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    


"Huh."

              2016-09-01 02:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Different for you?"


              2016-09-01 02:53

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): j ~ ministry
          

  

  
    "Yeah, a lot."

              2016-09-01 02:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Huh. I'mma go down to the lake, catch you later!"


              2016-09-01 02:55

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Bye!"



And Miranda goes and looks up Legilimency.



She can subsequently be found reading books on Occlumency.

              2016-09-01 02:56

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "I wasn't able to get anywhere with those at your age. You expecting to need to know it soon?"


              2016-09-01 02:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): i ~ middle name
          

  

  
    "I'd much rather have it and not need it.  Did you get somewhere with them later?"

              2016-09-01 02:59

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): c
          

  

  
    "By now you might generously call me mediocre? I have a try for about a month every year and I got farther last summer than all the earlier ones combined, but it's difficult."


          Edited: 2016-09-01 03:01

              2016-09-01 03:00

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "How do you test yourself?"

              2016-09-01 03:00

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Mum has a friend at the Ministry. I tried to talk my parents into learning with me - usually they're very into learning magic - but it's a big time investment and neither of them had the time to spare."


              2016-09-01 03:02

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "But what does your mum's friend actually do?"

              2016-09-01 03:03

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    "Tries to read my mind, tells me he can still do it which is to be expected because I am a child and children cannot learn Occlumency, requires significant wheedling to give more advice than that, by the end of this summer was stubborn and sullen at the end of our sessions which I took as evidence I'm getting somewhere?"


              2016-09-01 03:05

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I wasn't sure because the book says if you're really good you can also throw off like Confundus Charms and things."

              2016-09-01 03:06

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "I am not that good yet. It's hard."


              2016-09-01 03:09

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "It doesn't sound very hard but I haven't really tried it yet I guess."

              2016-09-01 03:10

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Well by all means tell me all about it if you get anywhere!"


              2016-09-01 03:11

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "How am I supposed to know if I'm getting anywhere?"

              2016-09-01 03:13

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "That's the problem, right? I wonder if I could throw off, like, an unusually bad Confundus - but unless someone's consistently bad, hard to tell the difference between throwing it off and it not taking in the first place..."


              2016-09-01 03:16

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "So you're not a Legilimens too, huh?"

              2016-09-01 03:17

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): m
          

  

  
    "And I complain Occlumency's hard to practice! Once I'm of age, maybe - it does sound really nice -"


              2016-09-01 03:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "Legilimency does?"

              2016-09-01 03:19

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    "You could talk with a friend while you're sitting in class or a boring meeting, or have an important conversation with no chance at all of being overheard, or discreetly ask one person for verification of something that someone else just said aloud in a negotiation..."


              2016-09-01 03:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): j ~ ministry
          

  

  
    "It didn't sound quite that - controlled - or rather it didn't sound like there was a way to sort out thoughts you mean somebody to see from thoughts you don't, so all that sounds very nice but you'd still need a very high bar of comfort with it - or maybe I'm just weird, Minor didn't think he'd mind if people read his mind -"

              2016-09-01 03:24

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): m
          

  

  
    "A lot of my family members are very direct people. There's nothing they think that they wouldn't happily say aloud, and so on. But yeah, I'm imagining learning it with my brother or maybe a very close friend, where the ability to communicate privately would be worth it..."


              2016-09-01 03:27

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I'll probably just have my mum Confund me about something little and silly when I go home for the summer hols as a test."

              2016-09-01 03:28

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Best of luck!"


              2016-09-01 03:29

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Thanks."

              2016-09-01 03:30

      





  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    And at some point he'll mention to Minor not to go around suggesting he has sketchy powerful magic, not very helpful, that.


              2016-09-01 03:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    Miranda continues not to see what's so hard about Occlumency.  She's probably missing something but she has no way to tell what (she tries a couple professors; none of them know anything about it) so she just steadily works her way through the book and then practices a little every day and presumably if her mum can Confund her she's not doing it right but until she can check that she doesn't know what else to do.

              2016-09-01 13:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    And he tries to learn Mermish, and writes detailed letters home on the progress of this endeavor. Sometimes his not-cousins come down to the lake to watch him. He suspects they are making fun of him for sticking his head underwater but he's hardly going to wait to learn the language until he can do advanced charms to let him breathe in the lake. 


              2016-09-01 13:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Gaunt needles Miranda about her father again, this time in their dormitory instead of the common room.  Miranda aims a hair-braiding charm at her head and Gaunt winds up with such ridiculously entangled hair all braided together in front of her face that she can't see or talk for hours until she's unpicked it all.

              2016-09-01 13:50

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    And apparently tells someone about it, because he asks her, "what is the story with your father?"


              2016-09-01 13:51

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "My parents are divorced and I don't talk about him," Miranda says.

              2016-09-01 13:51

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "I'm terribly sorry," he says gravely. "That must be very painful."


              2016-09-01 13:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): m ~ hufflepuff
          

  

  
    "They've been divorced since I was a baby, it doesn't trouble me very much except when people won't leave it alone."

              2016-09-01 13:54

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "You have my sympathy." Beat. "But he was a pureblood, right?"


              2016-09-01 13:55

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): l ~ slytherin
          

  

  
    "I didn't insult you," Miranda says pointedly.

              2016-09-01 13:56

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "I'm not trying to insult you! I wouldn't hold it against you if you got abandoned by a Mudblood father!"


              2016-09-01 13:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I did not get abandoned by a Mudblood father and you'll leave it at that if you don't want your own set of plaits like Gamp's!"

              2016-09-01 13:59

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "There's no need to get all defensive," he says, and storms off.


              2016-09-01 14:02

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): j ~ ministry
          

  

  
    Harrumph.

              2016-09-01 14:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "His mother's French," someone comments scornfully.


              2016-09-01 14:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "I didn't know that," Miranda says neutrally.

              2016-09-01 14:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yup. Good family, but still."


              2016-09-01 14:12

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Nod.

              2016-09-01 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My mum says you shouldn't marry a Way anyway," someone else pipes up, "they're kind of a dramatic lot."

 

"Yeah, but so pretty."


          Edited: 2016-09-01 14:16

              2016-09-01 14:16

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I hadn't even been considering it," Miranda assures them.

              2016-09-01 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Some people present have considered it. The conversation turns to marriageable Ways. Everyone is sure Timothy likes them but no one is sure Timothy like-likes them, and it wouldn't do to get swept off your feet and not end up married which it is widely agreed would be a risk with Timothy.


              2016-09-01 14:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Miranda is a little too eleven to have strong opinions on this subject but at least nobody is talking about her father anymore.

              2016-09-01 14:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are not. They are giggling and lamenting the shortage of girl Ways, it's really kind of extraordinary, maybe Finis invented a potion or something.


              2016-09-01 14:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    This conversation has become rather boring.  Miranda slips off to find Karen, who has never been given to this manner of gossip.

              2016-09-01 14:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    The Ravenclaw first years have come up with the idea of mapping the castle! The castle is obviously not mappable in the sense that you can draw a map of it, but it might be mappable in the sense that to get from one point to another you reliably have to pass through a third, in which case you could make a sort of string-and-beads castle map that gets distorted and rotated but remains reliable. Or you might not be able to do that. They're in any event going to check.


              2016-09-01 14:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    That sounds fun, can Miranda come?

              2016-09-01 14:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Slytherins being boring?"


              2016-09-01 14:35

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I left when they started wondering why you don't have any sisters."

              2016-09-01 14:36

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "...yeah, come with us." And he explains how they're doing this attempted mapping.


              2016-09-01 14:39

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): d ~ distance
          

  

  
    Karen has a notation system worked out for up until they do the strings and beads thing!  She's very proud of it.

              2016-09-01 14:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    Yay!

              2016-09-01 14:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    Way more interesting than speculating about his family! And not even interesting speculation, like if they were speculating about his father's secret projects or something that'd be all right. They spend most of the day wandering around and get thoroughly lost a few times.


              2016-09-01 14:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Next time we should bring broomsticks in case we have to go out a window."

              2016-09-01 14:43

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Oh, good idea. I asked about string we could carry behind us so we can retrace our steps, but apparently the few times people have tried that it makes things worse."


              2016-09-01 14:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Worse?  How?"

              2016-09-01 14:44

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Peeves'll move them. Or follow them to come bother you."


              2016-09-01 14:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I wonder if you could get invisible string so he wouldn't do that."

              2016-09-01 14:47

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Might be worth a try. Dwimmer, can I see your notes?"


              2016-09-01 14:49

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    Karen hands them over.

              2016-09-01 14:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    And he puzzles over them and then hands them back and compliments their meticulousness and sighs.  "It might take all year to even figure out if it is following rules that'd make it string-and-beads mappable."


              2016-09-01 14:50

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Instead of being some way that would mean the strings would have to go through each other?"

              2016-09-01 14:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Yeah."


              2016-09-01 14:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Maybe you could make the strings go through each other."

              2016-09-01 14:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "If the strings have to go through each other then the strings aren't doing much, any possible thing is mappable if the strings can go through each other - at least I think so - if the strings don't go through each other that'd be interesting -"


              2016-09-01 14:54

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Would it?  Why?"

              2016-09-01 14:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I don't know if I have the words - I think if the strings don't cross than that means all Hogwarts is doing is twisting - I might be imagining it wrong -"


              2016-09-01 14:57

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Twisting and - and pinching, I guess..."

              2016-09-01 14:59

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    "Yeah, exactly. If you let the strings cross I don't think you can say anything about what Hogwarts is doing."


              2016-09-01 15:01

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "What do you mean, you can't say anything about it -?"

              2016-09-01 15:05

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "There aren't any things you can say would never happen, there aren't any routes that you could say will always work, even if sometimes they'll be five miles long..."


              2016-09-01 15:06

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "There could still be bits that worked consistently, even if some of the things they did had strings crossing, though, right?"

          Edited: 2016-09-01 15:07

              2016-09-01 15:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Maybe. You could definitely have parts that only twist and pinch and then parts that do string-crossing things, and that'd be more information than we've got currently..."


              2016-09-01 15:08

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "You'd have to make sure the strings were exactly right or they might have to cross just because the net was made wrong and not because they have to."

              2016-09-01 15:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "It's gonna be really hard," he agrees delightedly.


              2016-09-01 15:10

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): j ~ faraway
          

  

  
    "I think we saw that statue four flights of stairs ago."

              2016-09-01 15:12

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "...yeah, maybe. It's also dinnertime, we should probably ask some portraits or something..."


              2016-09-01 15:14

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Ooh, dinner -"



And the portraits direct them to the Great Hall and there is dinner there.

              2016-09-01 15:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Swan, wanna sit at our table and be an honorary Ravenclaw while I copy over Dwimmer's notes, see if we notice anything?"


              2016-09-01 15:16

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Sure, I'd just as soon avoid Gaunt until her hair is back to normal."

              2016-09-01 15:17

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "What'd you do?"


              2016-09-01 15:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Braided it for her."

              2016-09-01 15:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "...what'd she do?"


              2016-09-01 15:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "She was being appallingly rude."

              2016-09-01 15:20

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Oh. Dwimmer, can I have your notes again so I can copy them? I wonder if the other groups got anywhere, if everyone has as much as we do then we might be able to start making barebones models with just a few beads today..."


          Edited: 2016-09-01 15:23

              2016-09-01 15:22

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    Karen hands over her notes.  "So is her hair just all tiny braids like yours, or -?"

              2016-09-01 15:24

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Well, that's what I do with it when I'm using it on me, but no, it was all braided together in front of her face."

              2016-09-01 15:24

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    This is less interesting than the layout of Hogwarts and he ignores it.


              2016-09-01 15:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    That's okay.  There is dinner to be eaten.

              2016-09-01 15:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    Yep! And notes to be copied and he asks Karen for clarification in a few places and then hands them back to her and puzzles over what he has so far and does at least remember to introduce Miranda to the people who come over to puzzle over it with him.


              2016-09-01 15:27

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda is of course pleased to meet them all.

              2016-09-01 15:28

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    This is Minor's brother (well, yet another one of them) and he barely glances at her but thinks the mapping problem's great. "Think how much time it would save if everyone knew how to get around Hogwarts."

 

"But," someone says, "wouldn't it ruin the inherent mystery?"

"If you'd rather not know I won't tell you."

This is the Ravenclaw table. Everyone would rather know.


              2016-09-01 15:38

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    Miranda did tell the hat she'd fit in here fine on a cultural level.  "Can we be sure it doesn't respond to people knowing more than it would like about how it's put together?"

              2016-09-01 15:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "That'd just be mean."


              2016-09-01 15:41

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Well, yes, but the castle might be mean, who knows?"

              2016-09-01 15:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "This place is supposed to be a school, it's supposed to encourage learning!"


              2016-09-01 15:42

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "It could encourage learning by making there be more to learn if you run out!"

              2016-09-01 15:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "That'd be fine, but what wouldn't be fine would be changing the rules because it doesn't want us to understand them."


              2016-09-01 15:44

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "...what would you do about it if it did that anyway?"

              2016-09-01 15:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  g 
          

  

  
    "Build a better castle that doesn't do that."


              2016-09-01 15:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I think most castles don't move around at all."

              2016-09-01 15:46

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "I like that the castle moves around! I just wouldn't like it if the castle cheated you when you tried to learn about it!"


              2016-09-01 15:47

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I wonder if the house elves know useful things about how it changes."

              2016-09-01 15:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Oh, good idea, we should go ask. Though Timothy says I can't treat these ones like the ones at home, they'll get upset."


              2016-09-01 15:51

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "He did mention that yours are used to being asked lots of questions."

              2016-09-01 15:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Well, yeah."


              2016-09-01 15:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "I haven't met a school elf yet."

              2016-09-01 15:53

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "I saw one!  It was collecting laundry, it was mortified that I spotted it, poor thing."

              2016-09-01 15:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "You can find them in the kitchens, I think - Aaron -"


              2016-09-01 15:54

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Yes, there's a portrait, you tickle it."


              2016-09-01 15:54

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "You tickle it?"

              2016-09-01 15:55

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "I didn't make this place!"


              2016-09-01 15:56

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I do actually wonder if there's a way to make the portraits attached to the architecture - the paintings can't all be as old as the castle, can they?"

              2016-09-01 15:57

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): b ~ insight
          

  

  
    "Ooh, depending how that worked you could just go around with a portrait that liked you and attach it to doors and get in wherever you liked."

              2016-09-01 15:57

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Or it might mean hallways are fixed points but paintings aren't, and if people use the paintings for landmarks they'd miss that the hallways are..."


              2016-09-01 15:59

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "But like the Gryffindors get into their common room by telling a portrait a password."

              2016-09-01 16:02

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Huh, really?

 

I bet common rooms stay put more than the rest of the school, they'd kind of have to..."


              2016-09-01 16:22

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "Would they?  Why?"

              2016-09-01 16:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Well, you'd at least have to have enough space to fit all the dorms in, unless space doesn't matter at all..."


              2016-09-01 16:38

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Space probably doesn't matter very much... and we already know it can twist around and pinch without people noticing..."

              2016-09-01 16:38

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "And the house elves need to be able to find the dorms any time, but I guess they might have magic for that..."


              2016-09-01 16:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "They probably do!  House elves are really magical, they seem sort of underused to me honestly."

              2016-09-01 16:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "They can definitely Apparate inside Hogwarts, which probably means inside lots of places where wizards can't."


              2016-09-01 16:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Yeah, like that.  And they can find people, at least people they're serving, I think better than owls can."

              2016-09-01 16:43

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "So Hogwarts probably can't inconvenience them even if the rooms move around all the time."


              2016-09-01 16:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "That means they can find places and not just people, since usually they're in and out when nobody's around..."

              2016-09-01 16:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "They serve Hogwarts, right? Maybe it counts as a person."


              2016-09-01 16:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Ooh, maybe!"

              2016-09-01 16:46

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "That'd make it hard to do the thing you and Timothy were thinking, though, if that's why serving Hogwarts works."


              2016-09-01 16:48

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Yes, but he did ask your family elves and they said it'd work and I don't think they said 'as long as the thing is a person'."

              2016-09-01 16:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Or we could try reconstructing all the magic that went into making Hogwarts," he says longingly.


              2016-09-01 16:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Good luck with that!"

              2016-09-01 16:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Bet you someday me and my dad can do it!"


              2016-09-01 16:53

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "No bet," says Miranda cheerily.

              2016-09-01 16:54

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    He bounces and then remembers it's not dignified. He gets himself another serving of dinner.


              2016-09-01 16:55

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    And a few days later he heads down to the kitchens to try to get a feel for whether he can have lots of house-elves under the auspices of his world-spanning empire.


              2016-09-02 00:17

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    The elves are whipping up meringues.  And reducing chicken stock.  And churning butter.  And grinding their own flour.  Busy, are elves.  Still, one peels off the workforce to greet Mr Timothy, what can elves be doing for Mr Timothy today, would Mr Timothy like some cheese and crackers or to try the applesauce?

              2016-09-02 00:20

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    He would love some cheese and crackers! He would love to try the applesauce!


              2016-09-02 00:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    Then in a shake of a lamb's tail he has a plate of the one and a bowl of the other!  "Jiffy is hoping you is liking it, Mr Timothy!"

              2016-09-02 00:27

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "I have tasted enough of your cooking to be certain it will be amazing!! Do you have time to talk, or know anyone with time to talk?"


              2016-09-02 00:29

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    "We can be making time for talking!  What is Mr Timothy wanting to talk about?"

              2016-09-02 00:30

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Being an elf of Hogwarts! How is it different than being an Elf of a specific family?"


              2016-09-02 00:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    "None of us Hogwarts elves has ever been a family elf, so we is not knowing very much, Mr Timothy, Jiffy is sorry."

              2016-09-02 00:34

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Do you like being a Hogwarts elf?"


              2016-09-02 00:38

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    "Of course, very very much!  Hogwarts is ancient and noble and there is lots of work for us elves!"

              2016-09-02 00:38

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "So if there were some other place that was noble and had lots of work for elves, could I get elves to come work there? Or would that be too hard?"


              2016-09-02 00:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    "If there was being work elves would come!  If they were not already engaged, Mr Timothy."

              2016-09-02 00:41

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Yeah, of course. Does Hogwarts always have just as many elves as it needs?"


              2016-09-02 00:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    Jiffy drops his voice to a conspiratorial whisper.  "It is being a little thin on work in summers, Mr Timothy."

              2016-09-02 00:43

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): c
          

  

  
    "Someone should find summer work for you! Could you do work away from Hogwarts if it was good work?"


              2016-09-02 00:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    "If the Headmaster was wishing to loan us out, we could!"

              2016-09-02 00:45

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "If Hogwarts got more students and there was more work, would there be more elves? How does that work?"


              2016-09-02 00:45

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    "Elves is having children when there is enough work for them, Mr Timothy."

              2016-09-02 00:49

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    "Thank you! That's all I wanted to know!"


              2016-09-02 00:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    "Jiffy is hoping Mr Timothy is enjoying his snacks!" beams Jiffy, and he dives back into the bustle of the kitchen.

              2016-09-02 00:52

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    He is! They're delightful snacks! And forcing a spike in the elf population by using them to replace the human slave trade is probably feasible. He is not delighted at the prospect but tells Miranda this anyway.


              2016-09-02 00:54

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "It would really be better to find some other way to do it," she sighs.  "But it'd be better than not doing it."

              2016-09-02 00:55

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): c
          

  

  
    "Trust me, I'd love to think of another way to do it. Although I'm not sure what to do if we figure out another way of doing it after we've already done it with house-elves. At that point it might be best to just leave things be... incidentally, they're unhappy in the summers because there's not much to do, I bet I could talk Headmistress Trimble into loaning us them, if we can think of things that it'd be helpful to have them for - can't do a test of whether they find the conditions of human slavery tolerable, Statute..."


              2016-09-02 00:59

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "I do wonder if they can be funneled into tasks other than domestic chores - construction, clearing land, digging canals, that sort of thing, it could be made seasonal if it isn't already - and yeah it'd be hard to back out of having house-elf replacements everywhere once you'd gotten people used to them -"

              2016-09-02 01:01

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "And even if you had something better you'd have lots of house-elves - there are millions of slaves in the Americas - who'd be desperately unhappy without work to do."


              2016-09-02 01:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): j ~ ministry
          

  

  
    "And they live a pretty long time and it's not trivial to move them from job to job..."  Sigh.

              2016-09-02 01:06

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "We shouldn't do it lightly. But - we also can't not do anything lightly -"


              2016-09-02 01:07

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): l ~ slytherin
          

  

  
    "I'm aware.  But as long as we're not in a particularly good position to go full speed ahead on Plan House Elves we can use the time to think, so there's that."

              2016-09-02 01:10

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "The Statute remains inconveniently a thing."


              2016-09-02 01:24

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "So inconvenient."

              2016-09-02 01:25

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "People dislike it for all kinds of different reasons."


              2016-09-02 01:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "What're yours?"

              2016-09-02 01:29

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Rather sits in the way of ruling the world, doesn't it?"


              2016-09-02 01:29

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Well,  you could rule the magical world, but yes, if you want to be comprehensive, and why wouldn't you."

              2016-09-02 01:30

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Why indeed. Anyway, there are a lot more Muggles than wizards. I'd be ruling an admittedly-powerful-but-fairly-insignificant corner, and that is not very appealing. Also, since there are a lot more Muggles than wizards, good policy affects Muggles more than wizards. Or bad policy."


              2016-09-02 01:31

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Makes sense to me."

              2016-09-02 01:32

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "I also just don't think there are any good reasons for the Statute. Muggles might annoy us with demands? Really? Muggles might kill us? Really?"


              2016-09-02 01:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I wish Muggles could annoy me with demands!  I can't even go find Muggles who look like they have demands and offer them stuff, it's terrible!"

              2016-09-02 01:36

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "I know, right? I want to build a big visible tower crackling with magic in the middle of London so everyone who wants to bother someone with demands can come there and get their demands handled!"


              2016-09-02 01:37

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    Miranda giggles.  "A tower?  I guess it would look very cool.  I was thinking an office."

              2016-09-02 01:39

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "I can have an office in a tower."


              2016-09-02 01:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "All right, you win, magic tower."

              2016-09-02 01:41

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "It'll be spectacular." And he goes off to break up a fight between two second-year girls who've been at each others' throats over a mutual cousin who is a Squib.


              2016-09-02 01:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Worthy endeavor.  Poor Squib.

              2016-09-02 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Both of the second-years agree with her on that; what they disagree on is whether the one girl is actually related to the Squib at all, or whether the Squib's mother must have been disloyal and the Squib therefore no reflection whatsoever on her father's family.


              2016-09-02 01:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    Sigh.

              2016-09-02 01:47

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    Yeah.


              2016-09-02 01:48

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: Celegorm
          

  

  
    Gryffindor has Quidditch tryouts. He was on the team last year and he'll make the team again this year; it's the only thing he's good at, but luckily it's also the only thing anyone cares about. 

 

(Both of those are slight exaggerations. He's ridiculously good at Care of Magical Creatures, has an intuition for it the way Timothy has an intuition for people or Michael for music or Aaron for certain kinds of systems or Minor for languages and invention and Father's particular turns of mind. Of all the things to get a talent in, Care of Magical Creatures. But it's infinitely better than nothing and he gets a rush of gratitude whenever he thinks about it.

And Quidditch is not the only thing anyone thinks about; it is the only thing Gryffindors think about, and he is inconveniently a Gryffindor to the core, but he's vaguely aware there are other houses with other people who think about other things. Probably similarly stupid things.)

Fredrick's trying out, too, but they don't talk to each other. It's not really because their fathers don't talk to each other - Theodore loves his family but he doesn't listen to them, and if his father ever actually told him not to talk to Fredrick Theodore'd probably march over to him that very minute - but it probably is because they have the same last name, and are sort of cousins no matter how much his father denies it, and so they can't just hit it off however they might have done.

For instance, Fredrick had not told him he was going out for the House team. And so now here they are waiting in line for tryouts, awkwardly not looking at each other.

 

"Way," he says.


              2016-09-02 02:07

      




  
    
              
          

    
              Fredrick Epenetus Way (brave-at-heart): a 
          

  

  
    "Way," he says.

 

They're staring at each other awkwardly; he's disinclined to change that. He'll get distracted and not fly as well. 

 

His father asks occasionally how his nephews are doing, and since Finis won't talk to them he is on that subject his father's only information source, and he takes the responsibility very seriously. Theodore, he wrote most recently, is smart but self-sabotaging, the top of Magical Creatures and Herbology and the worst at everything else. He never does the reading and his essays are atrocious (Fredrick's seen the grades) but his in-class work is excellent wherever that doesn't set him too far behind.

Minor is brilliant and energetic and fascinated by everything and has been carrying most of the Ravenclaw first years along in his wake. Everyone who taught his father comments on the semblance and Minor seems to burst with pride when they do.

Aaron seems slightly unhappy to be displaced from the role of Ravenclaw's young prodigy but he's been helping with the patient slightly-condescending manner of an older brother whenever Minor wants an experiment which is a little beyond his reach.

Michael attracts crowds when he sings, these days. Fredrick doesn't go because if he went to Slytherin Quidditch practices, inexplicably Michael's preferred location, it'd look like he was spying. Also he'd be tempted to actually spy.

Timothy is adored by all, and it's not hard to see why; he is funny and generous and remembers not only your birthday and what you've been wanting for it but also when you have a difficult test and when something will interest you and who you'll want to meet. Timothy's been growing out his hair and it's probably going to become a new style. Timothy gave him a hug in the hallway the other day and mentioned that Fredrick'd mastered Summoning Charms faster than he himself had and Fredrick had gone around all day feeling vaguely like he was on fire but he doesn't think his cousin subtly hexed him, that'd be - not his style. 


              2016-09-02 02:30

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: Celegorm
          

  

  
    He makes the team. Fredrick narrowly misses it. He doesn't act exceptionally smug about it but it's the only thing he's good at and he's allowed to take some pride.


              2016-09-02 02:31

      




  
    
              
          

    
              Fredrick Epenetus Way (brave-at-heart): a 
          

  

  
    He is pretty sure he'll be on the team next year, which is pretty good. It's unusual to make it as young as they are. Theodore's doing the thing again where he's bracing himself to be attacked even though everyone's congratulating him. Finis's children are all ridiculous, he concludes the letter to his father, after adding in the tryout outcomes and various endearments. Thaddeus is doing fine, very happy, I'm sure he writes more often than I do anyway, give Mum and Abigail and Edd my regards. 


              2016-09-02 02:37

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: Celegorm
          

  

  
    He doesn't write home, because why the fuck would he do that. Timothy'll tell their parents he made the team.


              2016-09-02 02:37

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    Timothy does that. Timothy runs into Fredrick in the hallways again and tells him he flew well and Fredrick gives him something of a puppy-dog look and he makes a mental note to tone it down. 


              2016-09-02 02:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    And the Ravenclaws continue mapping Hogwarts!


              2016-09-02 02:49

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): d ~ distance
          

  

  
    Miranda's mostly lost interest - she just can't get that excited about anything that involves so much climbing stairs - but Karen's still on board!  She is systematically quizzing portraits about how their corridors work and looking around certain inconsistently-behaved corners with her shiny silver Potions knife for lack of a portable mirror.

              2016-09-02 02:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    She's good at it! They're actually getting somewhere, too. Parts of the castle are mappable with an ordinary map; parts are mappable with beads and string; there are three or four places that just don't seem to follow any rules at all. 


              2016-09-02 02:53

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    And they're annoyingly mostly populated by uncooperative portraits and statues that don't talk, so there's no way to clarify if they just behave certain ways during certain moon phases or years divisible by five or something inconvenient to check empirically like that.

              2016-09-02 02:58

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Still, they've done pretty well for themselves. They get to all their classes on time. He suggests to Miranda that she try to get special permission to use a broomstick indoors due to being bad at walking.


              2016-09-02 02:59

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I'm not sure I want the kind of attention I'd get for doing that."

              2016-09-02 03:00

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Yeah, fair."


              2016-09-02 03:01

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "It would be fun if it weren't for that, but I'm not that bad at walking.  Quite."

              2016-09-02 03:03

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I'm still surprised there's not a spell for that."


              2016-09-02 03:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "I looked!  The closest thing I found was that dancing hex but my mum already tried that and I fall over just like I would if I tried to dance normally.  ...Which I guess makes it a little less useful on me than it is on most people in some ways?  Since I can aim from the floor better than I could if I were jigging."

              2016-09-02 03:08

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Can most people hexed that way not fall over even if they want to?"


              2016-09-02 03:08

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I think they can't overbalance on purpose in a way that isn't dancey.  Do you want me to hex you and see?"

              2016-09-02 03:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    "Yeah, definitely!"


              2016-09-02 03:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    So she aims her (non-overpowered) wand at him and says, "Tarantallegra!"

              2016-09-02 03:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    And it turns out he can overbalance on purpose but it takes some doing, one rather instinctively tries to stop oneself from falling and this is still true while hexed.


              2016-09-02 03:12

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "All right, so if you're ever dueling somebody you can fling yourself to the floor if you need to stop dancing around."

              2016-09-02 03:15

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Good to know! I don't expect to ever be dueling somebody, if somebody insulted me I think I wouldn't mind and if they insulted the family Theodore'd be quicker to it."


              2016-09-02 03:16

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "And if they just outright challenge you to a duel?"

              2016-09-02 03:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Then I suppose I'd have a duel, but I don't expect that to happen? I don't go around insulting people who aren't not my cousins."


              2016-09-02 03:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "...aren't not your cousins?"

              2016-09-02 03:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "The other Ways. I do a lot of pointless glaring at them. I don't expect it to result in a duel."


              2016-09-02 03:20

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I have noticed you pointlessly glaring at them and them not dueling you about it."

              2016-09-02 03:21

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "There you go!"


              2016-09-02 03:22

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "Is there a reason you make sure you don't say you're cousins, specifically, instead of just having cousins who you glare at?"

              2016-09-02 03:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "It would be inaccurate."


              2016-09-02 03:23

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "...really?"

              2016-09-02 03:24

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "They're my grandfather's grandchildren by his second marriage. That's only half-cousins, at best."


          Edited: 2016-09-02 03:26

              2016-09-02 03:24

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "That's more related than, like, third cousins, which are still a kind of cousin."

              2016-09-02 03:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Well, brothers are more related than third cousins, but you wouldn't call them cousins, because it'd be inaccurate. Also practically everyone here except you is my third cousin or closer."


          Edited: 2016-09-02 03:27

              2016-09-02 03:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "...because brothers aren't any adjective of cousins."

              2016-09-02 03:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I have cousins. On mum's side. And then I have not-cousins, which are all the Ways. That's just how it is."


          Edited: 2016-09-02 03:27

              2016-09-02 03:27

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    ...oooookay.

              2016-09-02 03:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Yup.

 


              2016-09-02 03:28

      





  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "...so why do you pointlessly glare at them?  It's not their fault that they're your half-cousins."

              2016-09-02 03:30

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Our fathers can't stand each other, and it'd be a bit much to not be able to stand them but pointless glaring strikes a nice middle ground."


              2016-09-02 03:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "...why bother though?"

              2016-09-02 03:35

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "I don't do it when there's anything interesting around. When we're stuck in class, mostly."


              2016-09-02 03:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I guess that means it's not a huge waste of time but it doesn't explain why you do it.  I could pointlessly glare at people when I was bored too but why would I?"

              2016-09-02 03:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Because it's emotionally satisfying?"


              2016-09-02 13:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Is it really?  Okay."

              2016-09-02 13:39

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Yeah, really."


              2016-09-02 13:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "The only one I know to speak of is Zachariah and he's not bad."

              2016-09-02 13:44

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "None of them are bad, that I know of. Timothy likes them all but then Timothy'd probably get along with dementors. I am allowed to have very high standards if I'd like."


              2016-09-02 13:45

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Should I be flattered?"

              2016-09-02 13:46

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    
"Well, I'd never met anyone that I thought was really excellent who wasn't one of my brothers, before you."


              2016-09-02 13:47

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    Miranda giggles.  "Thanks!"

              2016-09-02 13:48

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    He shrugs. "Our next bunch of experiments probably won't involve so much running around. I'll tell you about them."


              2016-09-02 13:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    "Do you know what they are yet or is it just that most experiments don't involve lots of running around?"

              2016-09-02 13:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "I want to do spells with non-Latin-derived incantations!"


              2016-09-02 13:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Ooh!  I don't actually know any, you'd think I would but Mum's lived in England all her life..."

              2016-09-02 13:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "There are some books in the library, we can find some."


              2016-09-02 13:54

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Cool.  What's the experimentiness of it besides just learning new spells?"

              2016-09-02 13:54

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "I'm hoping there'll be some spells that are the same as or very similar to ones we know, or ones with the same wand movement but different results, and with enough of them maybe we can notice some patterns in what the incantation actually does for the spell -"


              2016-09-02 13:56

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Oooh, this sounds fun."

              2016-09-02 13:57

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    "Yeah!!"


              2016-09-02 13:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    So Miranda accompanies him and Karen to the library when they go looking for non-Latin spells.  There are a couple of Greek ones, and a reference to the Killing Curse being Aramaic, and a book written in really terrible handwriting about Chinese incantations "which regrettably it is beyond my ability to transcribe such that anyone might hope to pronounce them correctly" (Karen eventually deciphers).

              2016-09-02 14:01

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Frustrating. Maybe there are books written in Greek? Maybe there are books about the magic of the native population of the Americas?


              2016-09-02 14:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    What little they can find suggests that the native population of the Americas is heavily potion- and ritual-magic-skewed in their traditional practice but they do have some incantations which the author has declined to commit to paper lest this propagate a savage and backward discipline at the expense of rescuing magical Indian children from their culture.



"Eugh."

              2016-09-02 14:06

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "That's a thing?"


              2016-09-02 14:07

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): i ~ middle name
          

  

  
    "Apparently!"

              2016-09-02 14:07

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): j ~ faraway
          

  

  
    Karen finds a book in Greek and presents it to Minor.

              2016-09-02 14:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Thanks!" he says, and carefully puts it in his bag, and says, "our culture probably is superior to theirs but if it is, they'll adopt ours voluntarily. If you can only get people to adopt it by kidnapping their kids then that suggests it's not."


              2016-09-02 14:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "How'd you get all the way to 'probably'?  Especially when 'ours' is the one that kidnaps kids apparently?"

              2016-09-02 14:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Well, okay, the kidnapping kids isn't. But I think people here mostly live longer and healthier and have more education and have invented more stuff."


              2016-09-02 14:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Yeah, probably.  So they should pick up how to do that and we can go 'okay, we will learn from how you don't kidnap kids, also how do you make all those potions' and it doesn't have to be one culture winning or anything."

              2016-09-02 14:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "But if one does win that's okay, as long as it wins by people liking it better."


              2016-09-02 14:17

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Sure."  Pause.  "Well, if they like it for good reasons, there are probably dumb reasons."

              2016-09-02 14:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Okay, true."


              2016-09-02 14:19

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "How long will it take you to go through that Greek book?" wonders Karen.

              2016-09-02 14:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "A week, maybe, depending how much homework we get."


              2016-09-02 14:20

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "That History essay we're supposed to do is so long, I don't even have very tiny handwriting..."

              2016-09-02 14:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "She hasn't marked me down for opinionated ranting digressions yet so I'm just doing a lot of that."

              2016-09-02 14:21

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Yeah, I never have problems coming up with enough to say, it just takes a while and I'm not a very fast reader in Greek. Yet."


              2016-09-02 14:23

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): j ~ faraway
          

  

  
    "I just don't feel like anybody should care what I think about goblin rebellions, it's awkward trying to think of things to say that aren't just 'what I think'..."

              2016-09-02 14:24

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "I mean, someday Timothy's going to rule the world, goblin rebellions might come up, it'll be useful to have thoughts on all the ways people've tried to handle them and which ones did and didn't work..."


              2016-09-02 14:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "I think I'm probably missing something about goblin rebellions because it doesn't make sense that we let them handle all our money when they keep, you know, rebelling, and we keep doing the sort of thing that makes them want to rebel.  I guess they haven't destroyed the economy over it yet."

              2016-09-02 14:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Maybe we should consult Aaron for paper ideas, he can talk about this stuff for hours."


              2016-09-02 14:28

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "Ooh, that might help."

              2016-09-02 14:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    So they go and track down Aaron, who is working alone and does not want to be interrupted until Minor says "why do we let goblins run our financial system?" and then his eyes light up.


              2016-09-02 14:30

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "So, first thing, it's not hard to run a financial system but most societies are astoundingly bad at it, wizarding societies in particular because magic lets us patch a lot of things that would otherwise make it obvious how terrible a system is. Have you guys thought about what money, actually, is? Why it works?"


              2016-09-02 14:31

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "It's a thing everybody agrees to want so you don't have to figure out what the seamstress's grocery list looks like before you can get new robes."

              2016-09-02 14:33

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Yeah! So, everyone agreeing to want something breaks down if you can fake it - transfigure it, adulterate gold with other stuff, etcetera - or if we happen to discover a really abundant supply of it. Discovering some is actually okay. I don't know why yet but that happens all the time and works fine and actually if you don't discover any that works badly. But you kind of want to have pretty predictable amounts, and people can't be able to fake it. So one thing you can do is have a government whose job it is to throw people in Azkaban for faking money and assert ownership of all of the gold in the world so they can dole it out in the right amounts if a lot of it is suddenly found.

 

Except governments kind of suck, and throwing people in Azkaban is an awful way to manage your money supply, and no one's figured out how to do the doling out in the right amounts - that's why the aforementioned is a bad idea, it's not why we don't do it, I don't know why we don't do it but it's not because everyone understands it's a bad idea -"


              2016-09-02 14:37

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I think the Muggles just use paper money."

              2016-09-02 14:40

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "What, how does that work, why would people agree to want paper?"

              2016-09-02 14:40

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "It's backed with silver! You can go to the government and trade out your paper for silver, which they keep in a big fortress somewhere, and so the paper's as good as the silver and much more convenient if you don't have bags that are bigger on the inside and lighter than their contents."


          Edited: 2016-09-02 14:45

              2016-09-02 14:44

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "- oh and they're Muggles so they can't just transfigure the paper, all right."

              2016-09-02 14:45

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Yeah. Now, we could transfigure the paper and go ask the Muggle government for the silver and give the silver to goblins, but you'd have to know how to navigate the Muggle government and they'd be suspicious of you if you tried to do it with very much."


              2016-09-02 14:49

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "So it's not actually easy to turn in your paper for silver?"

              2016-09-02 14:50

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "I think if you're an important Muggle it's easy and if you're a not important Muggle who still knows how to act around Muggles and can answer questions about where you got it it's pretty easy and if you're a wizard then it'd be pretty hard? But I haven't tried, it'd be stealing."


              2016-09-02 14:53

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I wasn't suggesting it."

              2016-09-02 14:56

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): k ~ decisions
          

  

  
    "What does this have to do with goblins?"

              2016-09-02 14:56

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Anyway, other than having the government do it you can also just have a trusted issuer of the money who can detect fakes and make it unfakeable and manage the supply however-goblins-do-it, which is a secret - I'm bothered by that both because I like knowing things and because systems like this run on trust, they have to be predictable - and the advantage to that is that it doesn't end up being done by politicians -" he shudders - "and since everyone hates goblins they can't actually turn their immense power in the economy into generalized that. Also I think their approach is labor-intensive and it's hard to get wizards to do labor, so we couldn't really take it over from them very easily without inventing lots of new methods. The disadvantage is that if the government's sufficiently stupid and refuses to let the goblins enforce the rules against faking it, the whole system breaks down."


              2016-09-02 15:04

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Is that what the goblins rebel about?"

              2016-09-02 15:05

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Sometimes! Whenever the history books say things like 'the goblins wanted to carry out some terrible vengeance against some respectable member of society, and the Aurors stopped them', that's the thing that's going on. Sometimes it's other stuff. We're kind of horrible to goblins and it's really really stupid."


              2016-09-02 15:07

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "So how come those respectable members of society haven't wrecked the economy?"

              2016-09-02 15:09

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Everyone's got most of their family wealth in goblin vaults!"


              2016-09-02 15:09

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "But the Aurors stop the goblins from punishing people who fake money, people can pretty much just do that, right, why isn't that a huge disaster?"

              2016-09-02 15:10

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "The Aurors don't always do that, it's happened occasionally and been a nightmare and maybe now they've learned their lesson though probably not, because people are stupid."


              2016-09-02 15:11

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "When the goblins are having a rebellion why don't they just steal everybody's gold?"

              2016-09-02 15:12

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "They sort of temporarily steal everyone's gold? You can't go get it from your vaults. Usually the settlement involves everyone getting their gold back, because everyone realizes it'd be a disaster if they didn't."


              2016-09-02 15:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Then why are we still stupidly horrible to goblins?"

              2016-09-02 15:15

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "People are stupid worthless idiots."


              2016-09-02 15:17

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "But why are they stupid worthless idiots this way instead of tickling dragons or something."

              2016-09-02 15:18

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "They feel like the goblins are holding our economy hostage - which they sort of are, but only because we handed it to them and then made it clear we weren't going to protect their rights out of anything like decency -"


              2016-09-02 15:19

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "...but that just makes it stupider to be awful to them."

              2016-09-02 15:21

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Well, that bit I get. If someone were holding my family hostage it'd be stupid to be awful to them but I'd probably do it anyway because I'd hate them and be bad at lying about that."


              2016-09-02 15:22

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "Are the goblins upset when people just kind of hate them even if they don't do anything about hating them?"

              2016-09-02 15:22

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "I'd be upset about that, wouldn't you? Also they do stuff, just indirect stuff, like not investigating if a goblin gets killed and so on."


              2016-09-02 15:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I'd be upset but probably I'd have other things on my mind than starting a war over it.  But the not investigating if goblins get killed would explain it."

              2016-09-02 15:25

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "It makes me really mad. Someday Timothy'll have to fix it and figure out how to recompense everybody and stuff."


              2016-09-02 15:28

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda giggles.

              2016-09-02 15:29

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "In other countries they don't have goblins doing it, right, how do they do it."

              2016-09-02 15:29

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Depends! Lots of places have the government doing it with the problems I mentioned, some places it's one extremely powerful family, some places there are few enough wizards they don't really even have a currency economy, but those places are falling behind."


              2016-09-02 15:32

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "If the government wanted to do it right what would they have to do?"

              2016-09-02 15:33

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "I don't know yet. I think I'd have to try some things, I'm not sure I could reason it out from scratch. Be predictable, that's a big thing, and grow the money supply, but I bet there's more to it - though even just doing that'd make you better than practically everyone..."


          Edited: 2016-09-02 15:42

              2016-09-02 15:36

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Why's being predictable so important?"

              2016-09-02 15:45

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Imagine if it might be that tomorrow Galleons would stop being worth anything! You wouldn't want to have any of your savings in Galleons, would you? Only, also, Sickles could stop being worth anything, Knuts could stop being worth anything - better just buy a lot of land, that's definitely not worth anything but at least it's a status-enhancing way of wasting money...the system works better the more people can count on it to keep working the same way. Every goblin rebellion has been accompanied by a major economic panic."


              2016-09-02 15:48

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "...so the agreeing to all want a thing doesn't work if you think other people might stop agreeing to want it?"

              2016-09-02 15:50

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Yup."


              2016-09-02 15:53

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "This'll probably make writing my history essay much easier, thank you!"

              2016-09-02 15:55

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Sure!"


              2016-09-02 15:56

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Father, he writes, the Hogwarts library is disappointingly inadequate, and I'd like to go to China this summer because the books here don't have any of their incantations. Do you know if this is because the language is legitimately difficult to transcribe? If so, is there a universal alphabet that allows for transcription of any language to a degree of precision necessary for incantations and should I be inventing one?

...

Spent another Saturday talking with the merpeople; notes are attached. We should invent a way to store sounds. Asked Michael about it and he said he'd talked with you about it once and it was very difficult. Can I have a summary of the exploratory work the two of you did, I think I can do it even if it is very difficult and it is anyways very valuable. 

...

I tried duplicating Alessandro Volta's voltaic pile and didn't get anywhere; can you send more copper and zinc, just in case it is a materials problem? And another copy of the letter he wrote the Royal Society, in case it is my understanding that is the problem? I'm also tentatively considering the hypothesis that it's Hogwarts that is the problem, if you were able to get it to work at home but not at the Ministry. If so I am going to correct that at once; it is unacceptable that there should be phenomena Muggles can explore but wizards cannot because some of the school's protections happen to interfere with it. I should also like to import some electric eels to see if Hogwarts interferes with them. 

...

Altogether, a good Saturday.

With love and regard, your son, 

Minor Finis Way

 

Someone in Ravenclaw comments on the length and frequency of the letters. Minor stares at him scornfully and thinks of another use for staring scornfully at the not-cousins: it gives you practice. 


              2016-09-02 16:13

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    France is kind of a nightmare right now. The Wizarding world not as much as the Muggle one, but only because nothing could parallel the Muggle one. One of his mother's brothers has come to stay with the family in England, because he has young children, but everyone else is staying because they're afraid if they leave they'll lose everything. He's worried and unhappy and he can't even discuss it with anybody because they will make comments about marrying the French in the first place. 

 

Thaddeus is very understanding. Thaddeus is solemn and patient and sensible and Zachariah's very appreciative. It's nice to know someone at Hogwarts. 


              2016-09-02 16:52

      




  
    
              X

          

    
              Thaddeus Clairborne Way
          

  

  
    "Yeah, it is."


              2016-09-02 16:53

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "...your brother's here."


              2016-09-02 16:54

      




  
    
              X

          

    
              Thaddeus Clairborne Way
          

  

  
    "Yeah, but in Gryffindor. We don't have very much in common. I respect him and honor him as my brother but I - it's nice to know someone."


              2016-09-02 16:54

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "I hope that doesn't happen to me when my brothers are here."


              2016-09-02 16:55

      




  
    
              X

          

    
              Thaddeus Clairborne Way
          

  

  
    "It probably won't? Finis's kids all seem really close."


              2016-09-02 16:56

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Do you ever wonder what Finis told his kids about us, to make them so -"


              2016-09-02 16:56

      




  
    
              X

          

    
              Thaddeus Clairborne Way
          

  

  
    "I mean, they're his kids, they're a lot like him, maybe he wouldn't need to tell them anything."


              2016-09-02 19:09

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Are they a lot like him? Timothy's nice."


              2016-09-02 19:09

      




  
    
              X

          

    
              Thaddeus Clairborne Way
          

  

  
    "Maybe excepting Timothy," he concedes.


              2016-09-02 19:10

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Do you think he's up to something?"


              2016-09-02 19:23

      




  
    
              X

          

    
              Thaddeus Clairborne Way
          

  

  
    "He tells everybody he's up to something."


              2016-09-02 19:23

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Do you think he's up to anything else."


              2016-09-02 19:24

      




  
    
              X

          

    
              Thaddeus Clairborne Way
          

  

  
    "Dunno. You're the Slytherin."


              2016-09-02 19:24

      




  
    
              
          

    
              Zachariah Addison Way: f
          

  

  
    "Yeah."


              2016-09-02 19:24

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    We can go to China this summer, Minor's father replies. Transcription of Chinese adequate for incantations will be a challenge; a universal alphabet will be more of one. Both are worthy of your attention. And follows three pages of what he knows about Chinese and Muggle (they've all been Muggle) efforts to design an alphabet for it, followed by two pages about barriers to development of a universal alphabet - designing an alphabet that could accomplish the vast majority of living speakers would be much easier, though perhaps less appealing - and then much nitpciking of Minor's mapping of Hogwarts project and some followup questions Minor should ask his transfiguration professors and copper and zinc and speculation about which of Hogwarts' ambient magic might take issue with electricity and your eels are on the way, it turned out to be a challenge to get them delivered alive.

 

Minor reads the letter three times and drinks it up delightedly and then races off outside and off school grounds to build himself a voltaic pile.


              2016-09-02 21:30

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    Miranda's sitting outside herself - it's unseasonably warm and she doesn't like being shut up in the common room, given that her friends are mostly Ravenclaws - and observes him zooming by.  She blinks, then goes over to see what he's doing.

              2016-09-02 21:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Hey! I'm going off school grounds and am probably going to get whipped for it, but it's for the best reason anyone has ever had short of, like, imminent disaster, want to come?"


              2016-09-02 21:51

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "...why are you going off school grounds?"

              2016-09-02 21:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Have you heard of Alessandro Volta? He's a Muggle."


          Edited: 2016-09-02 21:52

              2016-09-02 21:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "No, what is it I would I have heard of him about?"

              2016-09-02 21:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Some kinds of living things produce electricity - I wish I could tell you more but that's about all we know about it - people thought it was something biological - except last year he figured out how to produce electricity chemically. By building this thing called a voltaic pile. And now people are building them everywhere, and experimenting with them, and my father sent me the letter Volta wrote the Royal Society and also the materials to build my own, and I did, and it didn't do anything, and Dad got it to work at home but not at the Ministry, so now we're thinking maybe magic is a kind of electricity, or maybe wards are disruptive to electricity, or something, and I really want a voltaic pile so I'm going to go off-grounds and build one."


              2016-09-02 21:57

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Do you not have Hogsmeade privileges, then, because if you do you should probably just wait until a weekend and try there."

              2016-09-02 21:58

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "The Ravenclaw prefects are really picky about giving them to first years."


              2016-09-02 22:02

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "You could tell me how to make one and I could ask Timothy."

              2016-09-02 22:02

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
     

"I wanna make one."


              2016-09-02 22:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "Do you even know exactly where the edges of the grounds are?"

              2016-09-02 22:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "No. I also don't know if that's exactly where electricity would start working, if that's even the reason it's not working - I'm importing some eels -"


              2016-09-02 22:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "...eels?  How are owls going to bring you eels?"

              2016-09-02 22:06

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "My dad said he was working on it."


              2016-09-02 22:08

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Well," she says, "the offer to go build a thing and take notes in Hogsmeade if Timothy will give me village privileges is open but I don't think I will go wandering off out of bounds to see this one."

              2016-09-02 22:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "...guess that's worth trying first."


              2016-09-02 22:12

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Probably, yes."

              2016-09-02 22:13

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  g 
          

  

  
    "Anyway, here's how to build it -" and he explains.


          Edited: 2016-09-02 22:15

              2016-09-02 22:14

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda takes notes!

              2016-09-02 22:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Please tell me all about it?"


              2016-09-02 22:17

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Of course!"

              2016-09-02 22:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    And he unhappily goes home and waits for the weekend.


              2016-09-02 22:20

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    And Miranda asks Timothy if she may have Hogsmeade privileges please?

              2016-09-02 22:21

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Shopping to do?"


              2016-09-02 22:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I will probably stop at the bookstore but actually there's an experiment that needs to be conducted off the Hogwarts grounds."

              2016-09-02 22:22

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Oh? Well, far be it from me to stand in the way of the march of progress. You have excelled this year in your studies and in your conduct; you have demonstrated ambitions and character worthy of Slytherin house. Have a lovely Hogsmeade weekend." And he hands her the token for it.


          Edited: 2016-09-02 22:26

              2016-09-02 22:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda giggles and clips it to her tie.  "Thank you!"

              2016-09-02 22:27

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "My pleasure!" He rather radiates sincerity. "And do tell us the results, if it's not a secret."


              2016-09-02 22:30

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "It's not a secret!  I'll take detailed notes, of course."

              2016-09-02 22:31

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "I expect they'll be met with much enthusiasm."


              2016-09-02 22:35

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): a ~ cheering charm
          

  

  
    She grins at him.



On Saturday morning after breakfast she does some homework in case this takes all day and then bundles up and borrows a school broom and goes to Hogsmeade and (stops in the bookstore and) sets up a voltaic pile just like Minor told her.

          Edited: 2016-09-02 22:41

              2016-09-02 22:37

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    It totally works! She can generate non-biological electricity!


              2016-09-02 22:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    Yay!  She writes down her observations meticulously and then she packs up and goes back to school and looks for Minor.

              2016-09-02 22:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    He's sitting out in front of the school.


              2016-09-02 22:41

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    She presents him with her results.

              2016-09-02 22:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Well. That proves it's something about Hogwarts, then. I hope the eels are okay once they arrive. Thank you."


              2016-09-02 22:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "You're welcome.  I hope the eels are okay too.  Are you just going to put them in the lake?"

              2016-09-02 22:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I am hoping they arrive with care instructions."


              2016-09-02 22:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I suppose they must be being transported in some kind of container so maybe they can just stay in that."

              2016-09-02 22:46

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Yeah, maybe. Wouldn't be the weirdest ongoing experiment in the Ravenclaw common room."


              2016-09-02 22:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "It wouldn't?  What else have you got in there?"

              2016-09-02 22:50

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Uh, there's someone who was trying to get mandrake baby animals, except instead they just got these potato-bunny things that have really annoying shrieks and eat nothing but caviar but are incredibly cute, so there's a Silencing Charm around their pen..."


              2016-09-02 22:51

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "...I want to see a potato bunny."

              2016-09-02 22:53

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "It's a shame you're not a Ravenclaw! I could ask for permission to give a potato bunny away?"


              2016-09-02 22:53

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I don't want to own a potato bunny," she sighs.  "How very not allowed is it for other House people to be in the Ravenclaw common room, I think the Hufflepuffs are pretty relaxed about it but the Slytherins really aren't..."

              2016-09-02 22:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "I guess if you got the riddle no one'd really have much ground to stand on..."


              2016-09-02 22:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Would they hassle me about it anyway...?"

              2016-09-02 22:58

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I don't think so? Not if you were quiet and just looked at the potato bunnies and stuff."


              2016-09-02 22:59

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "...I will risk it to look at the potato bunnies."

              2016-09-02 23:00

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    So he shows her the way to the Ravenclaw common room, which asks her, "Is the claim 'these words are a lie' a truth, or a lie?"


              2016-09-02 23:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    Miranda thinks about that, then says, "No."

              2016-09-02 23:06

      




  
    
              X

          

    
              Minor Finis Way
          

  

  
    The portrait swings open. Minor giggles.


              2016-09-02 23:07

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): a ~ cheering charm
          

  

  
    Miranda giggles too and goes inside.

              2016-09-02 23:08

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): d ~ distance
          

  

  
    Karen is there!  She is surprised!  She waves!

              2016-09-02 23:08

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Swan wants to see the bunnies."


              2016-09-02 23:09

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): c ~ tagalong
          

  

  
    "They're over here!  They're adorable -"  Karen shows Miranda over to the corner where the potato bunnies are penned up.  "You can pat them but don't pick them up out of the field of silence."

              2016-09-02 23:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    Miranda is charmed by the potato bunnies.  She pats them.

              2016-09-02 23:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    He flops in a chair and reads the experiment notes.


              2016-09-02 23:13

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    Karen recognizes Miranda's notebook and goes to see what it is.  "Ooh!"

              2016-09-02 23:17

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Miranda got a voltaic pile working."


              2016-09-02 23:17

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "You don't sound totally happy about that."

              2016-09-02 23:18

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I really really wanted to but I don't have Hogsmeade permissions."


              2016-09-02 23:21

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): j ~ faraway
          

  

  
    "Oh.  Yeah.  I heard Spinnet say they usually dole some out right after midterm exams..."

              2016-09-02 23:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "But that's ages."


              2016-09-02 23:23

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Yeah.  Plus it's all freezing out then anyway."

              2016-09-02 23:23

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Slytherin just gives it out whenever."


              2016-09-02 23:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I'm not sure I could've gotten them from a different prefect as easily," Miranda says from over by the potato bunnies.  One has nestled in her hand to chew on its roe.

              2016-09-02 23:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Okay, Timothy just gives it out whenever."


              2016-09-02 23:27

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "And I did still have to ask."

              2016-09-02 23:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I asked. I even explained it was for a really important experiment."


              2016-09-02 23:29

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "Who'd you try?"

              2016-09-02 23:29

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Willoughby. And Gillow."


              2016-09-02 23:32

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): j ~ faraway
          

  

  
    "Oh, I was going to suggest Gillow if you hadn't... oh well."

              2016-09-02 23:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    

              2016-09-02 23:37

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "You can go replicate it after exams, I'm sure you'll get the best marks."

              2016-09-02 23:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Yeah."


              2016-09-02 23:42

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): j ~ faraway
          

  

  
    Poor Minor.

              2016-09-02 23:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    Miranda is done patting potato bunnies.  "Is there anything else I should look at while I'm here?"

              2016-09-02 23:43

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    He gestures at a statue. "Seen that crown lying around anywhere?"


              2016-09-02 23:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Doesn't look familiar."

              2016-09-02 23:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Then nah. That's all there is to see. Until I get my eels."


              2016-09-02 23:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I would love to come back and meet your eels."

              2016-09-02 23:47

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "You'll probably see them being delivered."


              2016-09-02 23:48

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Yes, probably."

              2016-09-02 23:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Hopefully it's soon."


              2016-09-02 23:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "What do you think will happen to them here?"

              2016-09-02 23:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Hopefully they don't die or something. They might not be able to be electric, or maybe they're electric but in a measurably different way than back home."


              2016-09-02 23:51

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "How do you measure how much an eel is electricing, anyway?"

              2016-09-02 23:52

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "You can touch it and get shocked. I might try inventing a better way."


              2016-09-02 23:53

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Yeah, that one doesn't sound very fun."

              2016-09-02 23:54

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "More fun than sitting at home while new discoveries happen without me."


              2016-09-02 23:56

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): m ~ hufflepuff
          

  

  
    "I'm sorry your prefects are stingy with village privileges."

              2016-09-02 23:56

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Me too."


              2016-09-02 23:57

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Thank you for bringing me to see the potato bunnies."

              2016-09-02 23:59

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Any time."


              2016-09-03 00:00

      





  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    And Miranda goes back to her own common room to show Timothy the results he enabled.

              2016-09-03 00:01

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Congratulations. What does it do, or are they not there yet?"


              2016-09-03 00:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I'm not sure what you'd do with it.  It's the same thing as lightning so perhaps you could set things on fire?  And electrical animals kill things with it."

              2016-09-03 00:05

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): a 
          

  

  
    "Maybe that's why it doesn't work in Hogwarts. Though destructive magic does, so..."


              2016-09-03 00:07

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "What about lightning?"

              2016-09-03 00:08

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): e
          

  

  
    "You know, I have no idea. Perhaps I'll ask someone."


              2016-09-03 00:11

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I haven't paid particular attention when there've been storms over the castle but I think would have noticed if I heard thunder and didn't see any lightning overhead...."

              2016-09-03 00:12

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "But it might be prevented from striking or something."


              2016-09-03 00:12

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Yeah, that I wouldn't have noticed."

              2016-09-03 00:13

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "I am glad the experiment was interesting, at least."


              2016-09-03 00:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "It was fun!  Thanks for the token."

              2016-09-03 00:17

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "It sounds like my trust was well-founded."


              2016-09-03 00:22

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    "No shenanigans occurred," she says.

              2016-09-03 00:22

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Shenanigans are not an abuse of my trust as long as you win at them."


              2016-09-03 00:23

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Noted."

              2016-09-03 00:24

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Take care."


              2016-09-03 00:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "I will."

              2016-09-03 00:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Dear Father, 

Hogwarts is a horrible place. I wasn't allowed to leave for Hogsmeade to try the experiment, though there's a girl in my year who was, because she is in Slytherin and has Timothy as a prefect and obviously she therefore merits more rights than I do. Anyway, batteries work in Hogsmeade and not in Hogwarts. I am a little concerned for the wellbeing of the eels (when are the eels arriving?) but I still want them. Notes are attached. I went to the library and looked at accounts of all of the magical protections documented on Hogwarts, looking for ones that might interfere with electricity. There are a few candidates. The problem is that not all of Hogwarts' magical protections are documented. Zachariah asked me what I was doing. I told him that I was having an unpleasant conversation with a stranger who had interrupted me with rude questions. 

...

I'm conversant in Mermish. I would be fluent if the learning process was more compatible with breathing. Gillow says maybe I should try gillyweed; can you send some? Transcription of Mermish is apparently much easier than Chinese, I haven't encountered any distinctions that are hard to write out yet. 

...

Aaron sends his regards. I told him to write his own letters but he said I enjoyed it so it was more efficient for me to do it. There's something suspect about the argument but I didn't have time to refute it before bed. All in all, a disappointing Saturday.

 

Your loyal son,

Minor Finis Way


              2016-09-03 00:33

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: a
          

  

  
    "Someone," he says to Fredrick, "tested whether lightning was electricity by running around with a kite with metal attached. They didn't die but my father says by rights they should have died."


              2016-09-03 00:35

      




  
    
              
          

    
              Fredrick Epenetus Way (brave-at-heart): a
          

  

  
    "So you're going to try it?"


              2016-09-03 00:35

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: Celegorm
          

  

  
    "You're okay, you know that?"


              2016-09-03 00:35

      




  
    
              
          

    
              Fredrick Epenetus Way (brave-at-heart): a 
          

  

  
    "You're the only one who ever had any issues believing that."


              2016-09-03 00:36

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: Celegorm
          

  

  
    "Gonna help me figure out how to build a kite?"


              2016-09-03 00:36

      




  
    
              
          

    
              Fredrick Epenetus Way (brave-at-heart): a
          

  

  
    "Seems like that ends with your father accusing my father of orchestrating the death of one of his sons."


              2016-09-03 00:37

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: Celegorm
          

  

  
    "I'm not a Muggle, it won't kill me."


              2016-09-03 00:37

      




  
    
              
          

    
              Fredrick Epenetus Way (brave-at-heart): a 
          

  

  
    "Oh, like your father's not capable of accusing my father of orchestrating the murder of one of his sons with all seven of you perfectly whole and healthy."


              2016-09-03 00:38

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: a
          

  

  
    "It is true that my father can do whatever the fuck he wants."


              2016-09-03 00:38

      




  
    
              
          

    
              Fredrick Epenetus Way (brave-at-heart): a 
          

  

  
    "So can everyone else. They just, y'know, don't."


              2016-09-03 00:38

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: Celegorm
          

  

  
    "I said you were okay, not that you were fantastic or anything."


              2016-09-03 00:39

      




  
    
              
          

    
              Fredrick Epenetus Way (brave-at-heart): a 
          

  

  
     

 

 

"I'm going to bed."


              2016-09-03 00:39

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: Celegorm
          

  

  
    He makes a kite.


              2016-09-03 00:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    On a Tuesday evening after finishing up her dinner Miranda goes over to the Ravenclaw table looking for Minor.

              2016-09-03 00:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    The Ravenclaw table is a good place to find Minor!


              2016-09-03 00:59

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "So I thought I should get your opinion on the Igbo alphabets I invented," she says.

              2016-09-03 01:00

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    

              2016-09-03 01:01

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "There's two, because I've been writing it in English letters all this time - so one of them is just mostly English letters, with some made up letters for anything I had to do with two letter combinations before and some extra markings like you get on French words to show tones.  And then there's a complicated one with mostly made up symbols that has the tones and everything."

              2016-09-03 01:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "That's a good way to do it," he says eagerly.


              2016-09-03 01:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "The second one is?"

              2016-09-03 01:07

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I mean, I guess the first way'll make it easier for people to learn. But the second way's more - fulfilling."


              2016-09-03 01:07

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Fulfilling?"

              2016-09-03 01:08

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "At the end of it you have an Igbo alphabet, not just a way of squeezing it into our system."


              2016-09-03 01:09

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Yeah, that's true.  It'll take me more practice to get good at writing in it but it is cooler-looking, too."

              2016-09-03 01:10

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Can I see?"


              2016-09-03 01:14

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    So she shows him her alphabets, which are side by side in chart format.

              2016-09-03 01:15

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    And he thinks they are excellent alphabets!


              2016-09-03 01:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    Good.  She is proud of them.

              2016-09-03 01:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Can you teach me Igbo now? You know, if I don't learn it by the time I'm twelve, it'll be a lot harder. And I'll probably want to know it."


              2016-09-03 01:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "...what happens when you turn twelve?"

              2016-09-03 01:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "You get worse at languages."


              2016-09-03 01:22

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Just, all of a sudden?  Why?"

              2016-09-03 01:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "No, gradually. I'm already worse than when I was ten. No one knows why."


              2016-09-03 01:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    "That's terrible.  Anyway yeah I'll teach you now if you promise you'll never ever read my notes that I'm not purposely showing you, yourself or for anyone else either."

              2016-09-03 01:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I promise."


              2016-09-03 01:26

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Okay good.  How do you want to start?"

              2016-09-03 01:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Can you give me simple sentences? This is your alphabet, this is an Igbo alphabet, this is a table, this is my table, that is your table..."


              2016-09-03 01:28

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Okay -"  And she translates the sentences, pointing at things as she declares them hers or Minor's.

              2016-09-03 01:29

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    And he echoes her delightedly, changing words around for the possessives - "plate? food? brother?"


              2016-09-03 01:30

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I actually have some funny vocabulary gaps because the only person I ever speak it with is Mum," Miranda mentions, "and neither of us have any brothers, I think I remember it from a story but I'm not actually sure - but it's really compound-words-friendly so you can just make stuff up -"  And she translates more words.

              2016-09-03 01:32

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "This is my brother, this is my plate, this is my brother's plate? This is your plate, there is my other brother..."


              2016-09-03 01:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    She continues translating.  She has to pause to explain a ways in that Igbo almost completely doesn't do adjectives - there are literally eight of them and you are not supposed to make up new ones, it would be a Mistake - instead you do this or that to do the things English speakers do with adjectives.

              2016-09-03 01:36

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    "Cool." And he keeps it up with the questions.


          Edited: 2016-09-03 01:38

              2016-09-03 01:38

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Eventually they will have to relocate from the Great Hall and she will try to do bits of homework in between translating things, while he's practicing pronunciation or writing out her new alphabet.

              2016-09-03 01:39

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    Right, homework. He'll still have that when he's twelve.


              2016-09-03 01:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    And eventually she has to escape to her House to go to bed.

              2016-09-03 01:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "Thank you!" he calls after her.


              2016-09-03 01:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "You're welcome!"

              2016-09-03 01:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Dear Father, 

I can speak Igbo! My notes are a little sloppy because I was in a terrible hurry and I had to promise not to read Swan's notes so you should promise that too, but here it is - Swan invented an alphabet, I'm using that one ...

...my Charms essay only got an excellent but that's okay, it wasn't a topic with much in the way of theoretical applications and I can't think how a better understanding of the fundamental principles relevant here would have contributed to a better essay. I realize that this speaks rather poorly of the teacher and of the way assignments become part of the Hogwarts curriculum, but I have already expressed my opinions on that subject...

...Swan invented an alphabet and it's an excellent alphabet and she built the battery correctly. Is this how one identifies a person to marry? If so, should I say anything about it?

 

Your loving son,

Minor Finis Way


              2016-09-03 01:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    Miranda continues willing to teach him Igbo.

              2016-09-03 01:56

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): k ~ decisions
          

  

  
    Karen feels kind of left out but can't hardly keep up with Minor.

              2016-09-03 01:56

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    He'd be happy to try teaching her in the evenings after they have to go back to their respective common rooms; teaching something makes you learn it faster.


              2016-09-03 01:57

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    Well, she'll try as best she can.  She's pretty good with rote memorization!  Her phonemes and sentence structures just turn out - clunky.  The grammar doesn't come naturally at all.

              2016-09-03 02:01

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    Maybe she's already twelve. He doesn't ask; that'd be rubbing it in.


              2016-09-03 02:04

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): j ~ faraway
          

  

  
    Well, her explanation seems to be that she's "a bit rubbish at languages I suppose".

              2016-09-03 02:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I'm sorry," he says sincerely.


              2016-09-03 02:06

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): m ~ complicated
          

  

  
    "It was like this when my dad tried to teach me Latin too.  Why don't foreign languages have nice simple grammar ever?"

          Edited: 2016-09-03 02:06

              2016-09-03 02:06

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    "It's just not the same grammar as you're used to, it's hardly more complicated -" and he tries to explain.


              2016-09-03 02:09

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): j ~ faraway
          

  

  
    "All right maybe English is irregular but it's not complicated..."

              2016-09-03 02:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Sorry. Bet my dad could teach you."


              2016-09-03 02:12

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "...could teach me Igbo?"

              2016-09-03 02:12

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Could teach you grammar in general, he's good at explaining things."


              2016-09-03 02:13

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "Maybe.  I don't know."

              2016-09-03 02:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Sorry."


              2016-09-03 02:16

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "It's not your fault I'm rubbish at languages."

              2016-09-03 02:16

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "It's my fault I can't explain well enough to get past that!"


              2016-09-03 02:17

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    "You're explaining it fine, it just doesn't - doesn't quite -"

              2016-09-03 02:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  e
          

  

  
    "Like I said. Sorry."


              2016-09-03 02:20

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): j ~ faraway
          

  

  
    "It's okay please don't be upset."

              2016-09-03 02:20

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "...okay."


              2016-09-03 02:21

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "- maybe me and Miranda should visit your family over hols, would that be fun?"

              2016-09-03 02:22

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    "That'd be amazing!! I'll write and ask right away!"


              2016-09-03 02:23

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): d ~ distance
          

  

  
    Karen giggles.  "Okay!  I'll write my parents too."

              2016-09-03 02:24

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "And we can ask Miranda tomorrow!"


              2016-09-03 02:24

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "I bet her mum will let her, her mum sounds nice."

              2016-09-03 02:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Yeah. I can't imagine not having a dad, though."


              2016-09-03 02:26

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Well, you talk about your dad a lot but not about your mum."

              2016-09-03 02:26

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "My mum's nice. Smart and talented and stuff. I'm just closer to my dad."


          Edited: 2016-09-03 02:28

              2016-09-03 02:27

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    "Yeah, but maybe even if her dad was around she'd be closer to her mum?  I dunno."

              2016-09-03 02:29

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Yeah, maybe."


              2016-09-03 02:34

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "You're lucky, I'm not that close to either of mine."

              2016-09-03 02:35

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "That sounds - lonely."


              2016-09-03 02:36

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "A little, I guess?  I'm used to it."

              2016-09-03 02:36

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Do you have siblings you're close to?"


              2016-09-03 02:38

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Only child."

              2016-09-03 02:38

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Sounds lonely."


              2016-09-03 02:39

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "Yeah.  Kinda."

              2016-09-03 02:39

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Do you want a hug or something?"


              2016-09-03 02:41

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "I wouldn't turn one down."

              2016-09-03 02:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Hug. "I feel really lucky to have my whole family."


              2016-09-03 02:43

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    Hug.  She does not mention the family he feels so unlucky to have that he doesn't acknowledge them as being that.

              2016-09-03 02:44

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    Well, because they aren't.


              2016-09-03 02:44

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    This matter is why she is not bringing them up!  "Thanks," she says, post-hug.

              2016-09-03 02:45

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Any time. We should do our actual homework or something, shouldn't we."


              2016-09-03 02:48

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    "Yeah, probably."

              2016-09-03 02:49

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    And they do that.


              2016-09-03 02:50

      




  
    
              
          

    
              Michael Cyrus Way: a  
          

  

  
    The girl on the Slytherin Quidditch team he's been singing to impress agrees to go out with him; they have a two-month long flaming disaster of a relationship that delights them both. He catalogues all of Timothy's exasperated facial expressions; someday Timothy'll learn reactions more useful than exasperated disbelief and then there'll be no more exasperated-Timothy-expressions except in his memory. He writes absurdly dramatic songs about losing the love of his life and then picks up a crush on a Ravenclaw sixth-year and starts contentedly pursuing her.


              2016-09-04 14:27

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Necessary, but not sufficient, Finis writes Minor of candidates for marriage who can make a voltaic pile and have invented two alphabets by the age of eleven. You are also supposed to want to kiss her; wait to tell her until you notice that, if you do. The eels should arrive at the end of the week.

 

And the week ends, and the eels arrive, in little sleeves that are much bigger on the inside, with instructions for making them a tank. He races up to the common room and enlists help with the instructions and makes the eels a tank.


              2016-09-04 14:29

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    Karen is happy to help him make an eel tank.  It can go next to the potato bunnies.  Are the eels still alive?

              2016-09-04 14:30

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    They are!! Here's what temperature the water needs to be and how to make the mud at the bottom where the electric eels will want to hang out. They are electric. He checks by shocking himself repeatedly.


              2016-09-04 14:32

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Doesn't that hurt?"

              2016-09-04 14:33

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Yeah. But it's for science, so."


              2016-09-04 14:35

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    Karen carefully avoids being shocked by eels.  "So they're alive, what other science are you going to do?"

              2016-09-04 14:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I want to see if I can conduct the current through metal, maybe that's the step Hogwarts objects to or something."


              2016-09-04 14:40

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "Ooh.  What if it'll go as long as it's from eels?"

              2016-09-04 14:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "That'd be really weird. Don't know. I'd start researching the wards again to try to figure out what's causing that."


              2016-09-04 14:48

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): d ~ distance
          

  

  
    "There's probably a ward to keep lightning from striking anything on the grounds but that wouldn't explain why the battery wouldn't work and the eels would."

              2016-09-04 14:51

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Yeah - I wonder if there are spells that shock a person..."


              2016-09-04 14:54

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "There are!  There's shock spells that Healers use for some things.  I think there might be a hex version too."

              2016-09-04 14:55

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "And those all work fine at Hogwarts?"


              2016-09-04 14:59

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "I think so!  You could ask Madam Hirudinea though."

              2016-09-04 15:00

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    And when he is next around the infirmary he does that.


              2016-09-04 15:03

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    "Of course shock spells work here.  Why wouldn't they?" says Madam Hirudinea.

              2016-09-04 15:03

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Voltaic piles don't and they're a nonmagical way of producing shocks."


              2016-09-04 15:09

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    "How peculiar," she says.

              2016-09-04 15:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    "I know, right? Do you have any idea why?"


              2016-09-04 15:10

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    "No, not particularly.  Static behaves just the same on the grounds as anywhere else."

              2016-09-04 15:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Maybe I just messed up the voltaic pile. Twice." He tries it again just to be sure.


              2016-09-04 15:11

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    It still doesn't work.

              2016-09-04 15:12

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    He writes a letter to the Hogwarts Board of Governors.


              2016-09-04 15:14

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    It is returned with a secretary's note that this is not what the Board of Governors is for.

              2016-09-04 15:15

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    He writes the Board of Governors a letter enquiring about what they do consider themselves to be for.


              2016-09-04 15:32

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    They are for providing regulatory oversight of Hogwarts and its policies, curriculum, hiring and admissions procedures, and expenditures.

              2016-09-04 15:34

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Are they for discussions about the proper scope of their duties.


              2016-09-04 15:34

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    Not with first year students, nope.

              2016-09-04 15:36

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "Timothyyyyy," he whines a few days later, "voltaic piles don't work in Hogwarts and they should because electricity works in general and it's not fair and no one thinks it's important but it is!"


              2016-09-04 15:40

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): a
          

  

  
    "Is it? Why?"


              2016-09-04 15:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Because it should, and it doesn't."


              2016-09-04 15:41

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "This sounds like a problem for an inventor more than a problem for a politician."


              2016-09-04 15:42

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "I can't invent my way around something if I don't know what I'm inventing around!"


              2016-09-04 15:43

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Maybe you should invent a way to do that."


              2016-09-04 15:43

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  g 
          

  

  
    "Fine."

 

He spends more of his time in the library but even less of it on homework. He pays Aaron to write some of his boring essays for him.


          Edited: 2016-09-04 15:51

              2016-09-04 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    After a while they get caught at this, and both get whipped. They both insist they did nothing wrong at all, but Minor goes back to writing his own essays.


              2016-09-05 18:08

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Did you think you wouldn't get caught or that it wouldn't get you in trouble?"

              2016-09-05 18:11

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I thought that I would rather be spending the time trying to figure out why artificial electricity doesn't work."


              2016-09-05 18:12

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): k ~ decisions
          

  

  
    "...did you get anywhere on that?"

              2016-09-05 18:14

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "I think I'm getting somewhere."


              2016-09-05 18:16

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "I'm sure you'll figure it out sooner or later."

              2016-09-05 18:17

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  e
          

  

  
    "I should have it already."


              2016-09-05 18:18

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): m ~ complicated
          

  

  
    "...why?"

              2016-09-05 18:19

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  g 
          

  

  
    "I would if I were smart enough."


              2016-09-05 18:19

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): k ~ decisions
          

  

  
    "...uh, how?"

              2016-09-05 18:21

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "I don't know! It's hard to guess what someone smarter than you would do!"


              2016-09-05 18:24

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Then how do you know what you'd do if you were smarter would be already knowing why artificial electricity doesn't work here?"

              2016-09-05 18:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    "I'm just sure I would be able to figure it out."


              2016-09-05 18:27

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "...oh."  Pat pat?

              2016-09-05 18:28

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Yeah.


              2016-09-05 18:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda's mum says she may visit the Ways during the Christmas holidays, though not on the day itself or Boxing Day.  Can the Ways arrange a Portkey or should they borrow a broomstick?

              2016-09-05 18:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    She should probably borrow a broomstick, both of Minor's parents are irresponsible at paperwork and there are rules about registering Portkeys in advance.


          Edited: 2016-09-05 18:38

              2016-09-05 18:38

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    Karen's parents are good enough at paperwork to have their own Portkey arrangements set up, so two days after Christmas Karen arrives sooner than Miranda does.

              2016-09-05 18:39

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    The Way estate is pretty, if a little full of half-finished projects. "Karen, you've met most of my brothers already, right? James and Samuel're the little ones -" and he gestures at two twins, easily as tall as him, with Timothy's red hair, "James, Samuel, this is Dwimmer, she's in my year..."


              2016-09-05 18:41

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): d ~ distance
          

  

  
    "Nice to meet you," Karen says.

              2016-09-05 18:43

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "Nice to meet you! What's Hogwarts like?"


          Edited: 2016-09-05 19:15

              2016-09-05 19:15

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    "It's kind of a maze!  We've been mapping it, best we can, it keeps moving around but mostly in patterns..."

              2016-09-05 19:19

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "I can't wait to go!"


              2016-09-05 19:21

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): c ~ tagalong
          

  

  
    "It's pretty great!  What House do you want?"

              2016-09-05 19:22

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    They look at each other. "Hmmm, dunno. Maybe Gryffindor so Theo's not lonely..."

"Yeah, that could work..."

"As long as we're both in the same one."


              2016-09-05 19:24

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    "Twins are usually, I think, but not always."

              2016-09-05 19:26

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "Maybe if we kick up enough of a fuss."


              2016-09-05 19:31

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "Good luck with that."

              2016-09-05 19:32

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "My family's really good at that."

Samuel sighs.


              2016-09-05 19:33

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    "...good at making fusses?"

              2016-09-05 19:33

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "The best!"


              2016-09-05 19:34

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    Giggle.

              2016-09-05 19:35

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    The twins invite her on a tour of the house! It is a big, cluttered, extravagant, very very old house.


              2016-09-05 19:37

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): d ~ distance
          

  

  
    She compliments the decor and appreciates the tour!

              2016-09-05 19:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    And it's partway through when Miranda on her borrowed broomstick, Disillusioned by her mum to be unobtrusive in areas without cloud cover, sails in.

              2016-09-05 19:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: b 
          

  

  
    "Swan!"


              2016-09-05 19:42

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Hi! Uneventful trip?"


              2016-09-05 19:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I got a little closer than I should've to some geese over Harlow and I had to get very high up not to be rained on for the middle third but otherwise yes!"

              2016-09-05 19:48

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Well, welcome! How's your mother? I got her this stunning new Astrology set I saw in Diagon Alley, it struck me as the kind of thing she'd appreciate -" and he pulls it out.


              2016-09-05 19:59

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Mum's great but wasn't expecting presents!  Oh, and she tried Confunding me and couldn't do it.  But she says she's not very good at it so it might just be that."

              2016-09-05 20:00

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): a
          

  

  
    "Or maybe you're a fast learner, you've definitely been very motivated."


              2016-09-05 20:01

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Could be.  I'm thinking I'll try to get Professor Mousebane to let me have a drop of Veritaserum and try that."

              2016-09-05 20:02

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "You have to be excellent at Occlumency to throw that off, don't you?"


              2016-09-05 20:43

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Yeah, but it's pretty easy to do under controlled conditions, I just go somewhere with Karen and have her ask me stuff and nothing bad happens if I can't lie to her, so I'd rather try that than Confunduses intended to be strong enough that I get confused about more than why I walked into a room, let alone Legilimency.  Or memory charms."

              2016-09-05 20:45

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Yes, please don't test anything with memory charms."


              2016-09-05 20:45

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): l ~ slytherin
          

  

  
    "I won't."

              2016-09-05 20:46

      




  
    
              X

          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late)
          

  

  
    And there is an afternoon game of Improved Quidditch, five to a side, with the rule about only talking Quidditch in Latin lifted because some people present do not speak Latin, and Finis wants to hear some Igbo, and then there is a deliciously abundant dinner served presumably by house-elves.


              2016-09-05 20:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    Miranda is not very good at catching Quaffles but she's not a complete liability to her Quidditch team.  She will speak some Igbo for Finis.  Dinner is delicious.

              2016-09-05 20:51

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    And then presents! Presents are a holiday tradition, right? Timothy has gotten Miranda a set of magical quills: one which cyphers anything written with it so that only the writer can read it, one which will take dictation, one which changes ink colors at a tap, one which writes the same thing onto each piece of parchment in a stack, if placed atop the stack and written with. 


              2016-09-05 20:55

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): a ~ cheering charm
          

  

  
    Miranda is ecstatic about her quills.  Best quills.  She didn't have a ton of money to throw around for presents for everybody, so most of the household is just getting boxes of chocolates and cute little cards, but Timothy gets a copy of Utopia in the original Latin and Minor gets some magnetite and Karen gets a box of little samples of all the kinds of woods that conventionally go in wands.

              2016-09-05 21:06

      





  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    He is delighted by his copy of Utopia and beams at her. He has gotten Karen two sparkly enchanted gemstones - you can speak into one and be heard from the other.

 

Minor's father has gotten Minor a pair of spectacles that show electric currents. Minor is speechlessly rocking back and forth with delight.


              2016-09-05 21:10

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    Karen appreciates her gemstones!  She has also gotten people things - her generic present is a potion she helped her dad make which, taken before another potion, will sufficiently kill your tastebuds that you don't have to taste whatever it is you're obliged to take; Minor gets in addition to that a book about wards in general with a section on wards against lightning marked for him with a prettily handpainted bookmark.

              2016-09-05 21:17

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way:  f
          

  

  
    Minor is so happy. (He got Miranda a nameplate in the style of the Supreme Mugwump of the Wizengamot, but with her name on it in her Igbo alphabet, and Karen a little glowing constellation map that can be expanded to fill half the room.)


              2016-09-05 21:27

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): b ~ insight
          

  

  
    The constellation map is so great!



(Karen got Miranda a book of healing spells, but she absentmindedly sent it by owl in advance to arrive on Christmas Day.  Miranda thanks her in person anyway.)

              2016-09-05 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Finis and Timothy get into an intense debate about Christmas Day and Christianity in the Roman Empire and whether Jesus was a wizard. Michael rolls his eyes and starts playing his new magical tiny violin. Aaron - who gives everybody money for holidays, and asks that everyone give him money - is helping the twins assemble a wizarding chess set. 


              2016-09-05 21:32

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "If everybody gets you money and you get everybody money that seems kind of pointless," Karen remarks.

              2016-09-05 21:34

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Presents mostly serve a social function anyway," he says. "If two people get each other the same book no one thinks that's the same as if they'd just gotten themselves the book."


              2016-09-05 21:37

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "It would be a funny coincidence if two people got each other the same book, it's not a funny coincidence if all gift exchanges with you in them involve money both ways.  Anyway they can serve other functions."

              2016-09-05 21:39

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Oh?"


              2016-09-05 21:41

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Like, Timothy got me these quills and I didn't even know they existed and that potion Karen got everybody is her dad's secret recipe which he probably wouldn't sell you.  Well, the recipe, he'd sell you the potion, but if Karen had got you money instead of her parents saying that was rude and she shouldn't do that you'd probably have got less than the potion would cost you."

              2016-09-05 21:47

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "But why would she give me something that's more valuable than the amount of value she wants to give me? Also Timothy's an exception because he often knows what people want better than they themselves know it just by virtue of knowing so many people."


              2016-09-05 21:53

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Karen can get this potion cheaper than you can because her dad made it," Miranda explains.  "Assuming it's useful to you it's more efficient if you get it through her."

              2016-09-05 21:55

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "But she's still giving up the value I'd otherwise be paying her for the potion."


              2016-09-05 22:01

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "If she sold you the potion she'd be undercutting her dad, which would have its own problems, but he doesn't mind if she gives some doses away for Christmas."

              2016-09-05 22:03

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "I guess it could be a form of marketing."


              2016-09-05 22:04

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "...that wasn't really my point but I guess you could think of it that way."

              2016-09-05 22:04

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "I'd get someone a present if I happened to think of a thing they'd like, but I'm not good at people and it's likelier they'll be able to get themselves something that'll make them happy with the money I'd spend on them than that I'll land on it."


              2016-09-05 22:07

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    "Some people solve this problem by making each other presents."

              2016-09-05 22:08

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "That's useful if you are unusually good at making the sort of things your friends want as presents."


              2016-09-05 22:10

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    "Why would you have to be unusually good at it?"

              2016-09-05 22:11

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Because otherwise you're much better off spending your time on something you are unusually good at, getting people to pay you for that, and spending the money to pay someone who is unusually good at making things that your friends want for presents!"


              2016-09-05 22:12

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "...well, I hope you like the potion anyway, because my parents think giving people money for Christmas is rude."

              2016-09-05 22:13

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    Timothy shoots a glance at him. "It's a great potion, I am sure I'll be very glad of it. Thank you."


              2016-09-05 22:14

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-09-05 22:14

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "But if your parents think I'm rude because I gave you money then they're stupid."

 

Timothy shoots a slightly more pointed glance.


              2016-09-05 22:18

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "...I'll probably just tell them that you got me something you would've wanted for yourself and not be specific."

              2016-09-05 22:19

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
     

"...okay."


              2016-09-05 22:20

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): e ~ don't forget
          

  

  
    "Do you go out and buy yourself presents with your Christmas money?" she wonders.  "So people can know what they would've got you if they'd known exactly what to get you?"

              2016-09-05 22:21

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Sometimes, yeah. Sometimes I save up for bigger stuff."


              2016-09-05 22:22

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "Which is it this year?"

              2016-09-05 22:23

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Saving up."


              2016-09-05 22:23

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "What for?"

              2016-09-05 22:24

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "A store. Muggle store, probably, or at least Muggle storefront, the manufacturing might be magic."


              2016-09-05 22:29

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Ooooooh, what are you going to sell?"

              2016-09-05 22:29

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Haven't decided yet. I'm really excited about mass production but that leaves lots of options."


              2016-09-05 22:31

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "A bit, yes.  Where are you going to have your store?"

              2016-09-05 22:32

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "London."


              2016-09-05 22:33

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): d ~ distance
          

  

  
    "Ooh, Miranda lives in London."

              2016-09-05 22:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Yeah, we have an apartment on Plur Alley."

              2016-09-05 22:34

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "And so do a lot of Muggles! The city population's growing really fast."


              2016-09-05 22:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    "It's a pretty neat city!"

              2016-09-05 22:37

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "It's a great business opportunity!"


              2016-09-05 22:37

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): g ~ twists
          

  

  
    "...okay just checking do you think about other things sometimes ever?  Like, do you ever think about what you're going to have for lunch.  Or about the weather."

              2016-09-05 22:38

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "...yeah? I like cinnamon and apples that aren't quite ripe yet and my favorite weather is when it's cloudy but not raining. And I love my family."


              2016-09-05 22:44

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): f ~ faithful
          

  

  
    "Okay good."

              2016-09-05 22:44

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Why?"


              2016-09-05 22:55

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "It just seems like it'd be a little sad if you only ever thought about one thing."

              2016-09-05 22:57

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Well, it wouldn't make me sad, and my head belongs to me, not other people."


              2016-09-05 22:58

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): i ~ trying
          

  

  
    "...uh, sorry..."

              2016-09-05 23:00

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    He glances at Timothy for help. 


              2016-09-05 23:04

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "He does have a way of relating everything back to his favorite subject," he says. "Aaron, 'what else are you interested in' isn't an unreasonable question, people might want to know if they will find it enjoyable to talk with you when they're not in the mood to talk about economics."


              2016-09-05 23:05

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "...okay."


              2016-09-05 23:06

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    That wasn't actually what Karen was getting at but she thanks Timothy anyway.

              2016-09-05 23:07

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    Yeah, getting at the thing she was getting at will not go well. He changes the subject.


              2016-09-05 23:08

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): j ~ faraway
          

  

  
    A very welcome talent he has.

              2016-09-05 23:10

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    He has a totally functional family as long as everything is going well and they are all present to cover for each other! It's a bit fragile. He has yet to figure out how to permanently fix it.


              2016-09-05 23:14

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    And when it's getting late Karen has to Portkey home.

              2016-09-05 23:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): h ~ pronunciation
          

  

  
    Miranda sighs at the snowy darkness outside but heads for her broomstick anyway.

              2016-09-05 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Would you like to stay the night, dear?" Nell offers. "We have plenty of guest rooms."


              2016-09-05 23:16

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "If that wouldn't be an imposition..."

              2016-09-05 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Oh, not in the slightest, who'd be imposed on? As long as your mother won't worry."


              2016-09-05 23:29

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "No, she said if I were invited to stay I could."

              2016-09-05 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You are invited to stay," she says, smiling. "Did the tour include the guest rooms? Probably not. You want this hallway, on your left, I'll tell the elves to start a fire for you."


              2016-09-05 23:31

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Thank you very much!"

              2016-09-05 23:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My pleasure!"

 

And some elves bring hot chocolate and the family sits around the fire and manages to stop their miscellaneous debates for a few minutes while Michael sings.


              2016-09-05 23:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    What a pleasant way to wind down for the evening.

              2016-09-05 23:34

      




  
    
              
          

    
              Michael Cyrus Way: a  
          

  

  
    It is! Not that it lasts; Theodore and Aaron start whisperedly debating something and Minor, who is sitting and leaning against his father, gets an idea and starts telling him about it.


              2016-09-05 23:36

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Which is also pretty fun, really.  What are they talking about?

              2016-09-05 23:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Theodore and Aaron: what would happen if you sided with the goblins next goblin revolt. Minor and Finis: Igbo.


              2016-09-05 23:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Miranda scoots closer to the latter.

              2016-09-05 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are grateful for her participation, she still speaks it better than either of them.


              2016-09-05 23:45

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    And is happy to do so for their edification and practice.

              2016-09-05 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they are so delighted about learning!


              2016-09-05 23:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    And eventually she has to beg off to go to bed.

              2016-09-05 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is a cozy bedroom with a fire roaring in the fireplace.


              2016-09-06 00:00

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    And she sleeps and in the morning she gets up.

              2016-09-06 00:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And there is food out on the table and six or so arguments happening at once - Finis is participating in three of them - and the chairs on one side of the table have been turned into toadstools.


              2016-09-06 00:03

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "...g'morning.  What's with the mushrooms?"

              2016-09-06 00:05

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Discussion about some details of how transfiguration of the type 'turn each instance of X into Y' defaults in implementation. No one's put them back because they're sort of interesting, aren't they?"


              2016-09-06 00:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "I suppose they aren't poisonous sorts of mushrooms...?"

              2016-09-06 00:10

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "No, perfectly safe."


              2016-09-06 00:10

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Okay then.  May I have some breakfast?"

              2016-09-06 00:13

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "No! All this breakfast you see lying about is exclusively for the enjoyment of Theodore, who eats like a dragon who has been in hibernation."


          Edited: 2016-09-06 00:20

              2016-09-06 00:16

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: a
          

  

  
    "I'm a growing young man!"


              2016-09-06 00:16

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Well, Miranda's a growing young woman. Are we going to say that counts?"


              2016-09-06 00:17

      




  
    
              
          

    
              Theodore Thowegood Way: Celegorm
          

  

  
    "Eat something," Theodore says to her impatiently, and turns back to the conversation he's having, which is probably about Quidditch because it's in Latin.


          Edited: 2016-09-06 00:20

              2016-09-06 00:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    Miranda giggles and has some breakfast.

              2016-09-06 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The twins come downstairs and express curiosity about the toadstools and have pancakes and quiz Miranda about what Hogwarts is like.


              2016-09-06 00:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    She will answer their questions - "do your brothers not write?"

              2016-09-06 00:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yeah, they do, Minor writes books, but they notice different stuff than we might care about, you know. We're all very - angled - people."


              2016-09-06 00:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I have noticed.  I'm not sure what your angle is."

              2016-09-06 00:40

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "Me neither. Some of 'em it was obvious at ten but some it wasn't, so maybe my angle will pop out at me someday or some new field'll be invented and it'll be like 'oh, yes, this is the thing I will annoy everyone by being unable to shut up about."


              2016-09-06 00:42

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I look forward to finding out."

              2016-09-06 00:44

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "What's your thing?"


              2016-09-06 00:45

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "I don't have just one thing!  I taught myself Occlumency?  Does that count?"

              2016-09-06 00:46

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "That's pretty cool! Why?"


              2016-09-06 00:46

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Because it'd be terrible to need it and not have it."

              2016-09-06 00:47

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "Yeah, I guess. But it means you can't testify under Veritiserum you didn't do something..."


              2016-09-06 00:49

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Yeah, there is that, but I wasn't planning to go around looking particularly suspicious."

              2016-09-06 00:51

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "I mean, lots of ambitious stuff is inherently going to look a little shady. Timothy wants to rule the world and all. Doesn't that sound sort of Dark Lordish?"


              2016-09-06 00:59

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "A little, but telling anybody who asks about it is less so."

              2016-09-06 00:59

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "Right, so it's what a really competent Dark Lord'd do."


              2016-09-06 01:02

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I really don't think he'd have a hard time keeping the desire to rule the world a secret if he wanted and that would be strictly less suspicious looking!"

              2016-09-06 01:03

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "Okay, maybe. But at some point it'd get hard to hide."


              2016-09-06 01:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Eventually, yeah, but by then it matters much less if anyone is suspicious!"

              2016-09-06 01:07

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "I think if I were a Dark Lord I'd care about my reputation most when I was halfway through my world takeover!"


          Edited: 2016-09-06 01:08

              2016-09-06 01:08

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Yeah, I guess that makes sense."

              2016-09-06 01:08

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "James, are you discussing how optimized my life has been for being secretly evil? You shouldn't discuss that with people, some of them will end up vaguely wondering if I'm secretly evil!"


              2016-09-06 01:11

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "Yeah but Miranda won't."


              2016-09-06 01:11

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "I probably won't."

              2016-09-06 01:12

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Are you trying to get all the continents to yourself, James? There are more than enough to go around."


              2016-09-06 01:13

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "No, I'm just being accurate. If you were a Dark Lord this'll be a good strategy."


              2016-09-06 01:13

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Oh, are you on the list of people who maybe get continents too?"

              2016-09-06 01:14

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "If I turn out to be any good at it!"


              2016-09-06 01:15

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    Giggle.

              2016-09-06 01:16

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "Hey, I might."


              2016-09-06 01:18

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "You might!  I didn't say you couldn't!"

              2016-09-06 01:18

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "What're you going to do with yours?"


              2016-09-06 01:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Figure out what the heck I'm doing with it.  And abolish the human slave trade."

              2016-09-06 01:19

      




  
    
              
          

    
              James Leander Way: a
          

  

  
    "...that sounds pretty reasonable. Considering you're a first-year and everything."


              2016-09-06 01:23

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "I think so too."

              2016-09-06 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And after breakfast everyone spills into a spacious ballroom to read or write or work while watching Timothy and Michael practice dueling - they both find it tremendously fun - and then Finis and Nell practice dueling - they get distracted by trying to be absurdly clever.


              2016-09-06 01:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    ...Miranda is tempted into staying and watching (and taking notes on) the duels.  And then she had probably better be flying home, would someone be so kind as to Disillusion her, she can't get things more than slightly washed-out looking yet.

              2016-09-06 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Finis will do that!


              2016-09-06 01:30

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Thank you!" she says invisibly. "Thank you very much for having me over!"



And she flies home.

              2016-09-06 01:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    School begins again a few weeks later. Hogwarts is very thoroughly snowed in.


              2016-09-06 01:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Miranda asks Professor Mousebane if she may have one dose of Veritaserum to use on herself for an experiment?

              2016-09-06 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What's the experiment?


              2016-09-06 01:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Testing my Occlumency.  It probably isn't that good but I'd prefer finding that out with Veritaserum and a friend asking me things than with a mind affecting charm."

              2016-09-06 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Veritiserum is very expensive, even a drop of it."


              2016-09-06 01:36

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "...how expensive?"

              2016-09-06 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think around a Galleon, not that you can buy it by the drop..."


              2016-09-06 01:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "Would you sell me a drop, if I came up with a Galleon for it?"

              2016-09-06 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...sure, if I can supervise that that's what you're using it for."


              2016-09-06 01:47

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): j ~ ministry
          

  

  
    "I was really hoping to be alone with nobody but Karen for the experiment.  Mind stuff makes me nervous, that's why I studied Occlumency to begin with."

              2016-09-06 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's understandable, but you can also understand how we can't have students using it on each other."


              2016-09-06 01:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "You could give me the dose and I could go in a room with Karen and have my dictation quill set up and when I come out you can read the transcript and she'll vouch that I took it?"

              2016-09-06 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sure, that sounds safe enough."


              2016-09-06 01:51

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Thank you.  I'll see if I can afford it."

              2016-09-06 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You do that, dear."


              2016-09-06 01:52

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    And Miranda runs along and assesses her finances and cannot currently afford it unless she spends Aaron's Christmas present.  (It's really conspicuous that the Ways have more of a budget than she does given Aaron's habits.  However, it also means she has a Galleon.)  She dithers for a bit about whether she wants to spend it, waits a week rereading all the Occlumency books in case there is more progress she can make without what information failing the test might give her, and goes and offers Professor Mousebane the money after setting up a time with Karen.

              2016-09-06 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Professor Mousebane bites her lip and asks yet again exactly what Miranda is planning to do with it - and, did Miranda know, first-years really shouldn't be able to learn Occlumency - and gives her the drop.


              2016-09-06 13:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    Miranda reiterates what she is planning to do with it and leads Professor Mousebane to an empty classroom and demonstrates the dictation quill and disappears into the room with Karen.

              2016-09-06 14:08

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): a ~ skill
          

  

  
    Karen comes out with the transcript ten minutes later giggling her head off, probably at the increasingly ridiculous answers Miranda has been supplying to her questions.

              2016-09-06 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And Professor Mousebane is satisfied that Miranda probably did not sneak the dose away to spike a classmates' drink.


              2016-09-06 15:17

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): a ~ cheering charm
          

  

  
    And Miranda's walking on air all the way back to her common room.

              2016-09-06 15:19

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Hey! Inherit ten thousand Galleons or something?"


              2016-09-06 15:21

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "No, I'm actually down one."

              2016-09-06 15:21

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Oh?"


              2016-09-06 15:22

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Veritaserum's expensive."

              2016-09-06 15:22

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "What're you doing with Veritiserum?"


              2016-09-06 15:23

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "Taking it."

              2016-09-06 15:24

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): g
          

  

  
    "That doesn't sound like a great idea."


              2016-09-06 15:25

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    Miranda laughs.  "Taking it and then telling Karen that I live on a houseboat on the moon with six pet dragons."

              2016-09-06 15:27

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): b
          

  

  
    "Oh? Wow, congratulations. On either having mastered Occlumency really fast or having figured out how to tame dragons."


              2016-09-06 15:33

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): a ~ cheering charm
          

  

  
    Helpless giggling.  "I'd be more impressed at the moon thing, really!"

              2016-09-06 15:33

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): a
          

  

  
    "Both seem pretty impressive! How do you get to the Moon, is it a long flight?"


              2016-09-06 15:37

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Oh, yeah, takes ages."

              2016-09-06 15:38

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "Congratulations. ...depending how many people you've told, you might not want that widely known just yet..."


              2016-09-06 15:39

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Karen knows, Professor Mousebane knows, Mum knew I was going to try and will ask how it went, and honestly of all the things that might make being a perfect Occlumens suspicious 'not telling people about it' seems high on the list..."

              2016-09-06 15:40

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Fair enough. Going to try Legilimency?"


              2016-09-06 15:41

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "Uh, no."

              2016-09-06 15:41

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "I don't get the impression it can be used accidentally."


              2016-09-06 15:45

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): g ~ the owly
          

  

  
    "I'd need a way to test if I had it and I'd need a reason to expect to ever want it."

              2016-09-06 15:46

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "Fair enough."


              2016-09-06 15:49

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "Besides, lots else to do."

              2016-09-06 15:49

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    "You don't say!"


              2016-09-06 15:50

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "I do say!  Do you think Aaron would enjoy knowing what I spent his Christmas present on?"

              2016-09-06 15:52

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): 2
          

  

  
    "I bet he would!"


              2016-09-06 15:53

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    So the next time Miranda is over at the Ravenclaw table during lunchtime she tells him.

              2016-09-06 15:53

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Cool! What'd you want it for?"


              2016-09-06 15:58

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "Testing my Occlumency."

              2016-09-06 15:58

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Huh. Did it work?"


              2016-09-06 16:01

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    "The Veritaserum or my Occlumency?"

              2016-09-06 16:02

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Your Occlumency."


              2016-09-06 16:05

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): b ~ room of requirement
          

  

  
    "It works."

              2016-09-06 16:05

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Huh. Cool. What're you going to do with it?"


              2016-09-06 16:06

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "It's a pretty passive ability, what would I do with it?"

              2016-09-06 16:09

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "I mean, I'm not a Slytherin, but - spike drinks with it and reassure people you haven't by drinking from it yourself? Lie about stuff really effectively? Infiltrate a secret organization? Isn't that the stuff people learn Occlumency for?"


              2016-09-06 16:13

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ hat
          

  

  
    "No, I just learned it because all the things it protects against really freak me out."

              2016-09-06 16:14

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Ah, okay. Well, congratulations."


              2016-09-06 16:14

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): c ~ ravenclaw
          

  

  
    "Thanks!"

              2016-09-06 16:14

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "Good Christmas present?"


              2016-09-06 16:19

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Yes, I appreciate it."

              2016-09-06 16:20

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "I'm glad. And I wouldn't have thought of getting you a drop of Veritiserum, either."


              2016-09-06 16:32

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): f ~ gryffindor
          

  

  
    "That's true."

              2016-09-06 16:32

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    "I would probably have gotten you something you like less than that."


              2016-09-06 16:34

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): d ~ chocolate frog
          

  

  
    "Yes, yes, you are a very efficient gift-giver."

              2016-09-06 16:38

      




  
    
              
          

    
              Aaron Meriwether Way (wealth-of-nations): a
          

  

  
    He beams at her.


              2016-09-06 16:40

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): e ~ chimera
          

  

  
    And she giggles and goes back to her own table.

              2016-09-06 16:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There is a snowy Quidditch match. It drags on six hours; Gryffindor wins. Michael takes advantage of all that time and the limited radius of the only heating spell he knows to befriend the Ravenclaw sixth-year he likes; they make plans for a Hogsmeade date, have a fight and cancel it, have another fight and decide it's back on, and hex each other and get detention together for it. 

 

Minor reads about the Hogwarts wards.


              2016-09-06 16:44

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    The lightning ward extends in a net over the grounds and should have no effect on the interior at all, merely causing lightning from above to redirect back into the clouds.

              2016-09-07 13:37

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    So that probably isn't it. He compares the Hogwarts set to the Ministry set, where synthetic electricity doesn't seem to work either: do they have the lighting ward?


              2016-09-07 16:05

      




  
    
              
          

    
              Ebele Miranda Swan ༐ "Raven" (chanuphis): excuse me
          

  

  
    Theirs is different; it's folded into the general hiding from the outside world charms, which Hogwarts has separately instead.

              2016-09-07 16:06

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    What else could possibly be disrupting lightning, if it's not the ward that deflects it?


              2016-09-07 16:08

      




  
    
              
          

    
              Karen Dwimmer (planetarium): h ~ the crown
          

  

  
    "Maybe it's doing something to the materials and not the electricity itself."

              2016-09-07 16:09

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    "Maybe -" Hogwarts wards that would affect copper and zinc's behavior?


              2016-09-07 16:18

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    Hogwarts has wards against flooding, earthquakes, swarming doxies, out of control fire, explosive accidental magic, Magyar cavalry, obscure Egyptian curses, dire bears, Muggles, and attack by sea!

              2016-09-07 16:25

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Yes, of course it does. Some of which can't be replicated today, or he'd try making a place with each of those and checking whether a voltaic pile worked there.


              2016-09-07 16:32

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    Anyway, it definitely doesn't have a ward specifically against voltaic piles or their component parts.

              2016-09-07 16:33

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a
          

  

  
    Is it still known how the anti-lightning ward works?


              2016-09-07 16:38

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    Some things are known about its structure and how it connects to the keystones of the building, but it is not known how to cast it.

              2016-09-07 16:40

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Fine. Is there a list of all the places in the world with anti-lightning wards? He will go on a trip trying to build voltaic piles.


              2016-09-07 16:41

      




  
    
              X

          

    
              Karen Dwimmer (planetarium)
          

  

  
    Not in this book, but the library has a few examples.

              2016-09-07 16:41

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: a 
          

  

  
    Father,

We got midterm results back. I am the top of the year but am still not allowed to go to Hogsmeade because of cheating on my essays. I do not regret cheating on my essays but acknowledge the predictability of this consequence. I missed a question in Charms, the professor asked about examples of injuries resulting from miscasting the spells we've learned so far and instead I wrote about what constitutes miscasting in Charms and how we could do faster spell development with thinner safety margins and this would we worth the additional risk. I did mention examples of the thing he wanted but he said he didn't want to read through pages of irrelevant content to get to the relevant bits. I could never be a Hogwarts teacher, you have to spend so much time grading stupid students' work. 

...

There are, as far as I can determine, twenty-seven publicly accessible sites with variants on the lightning ward that I think must be responsible for voltaic piles not working at Hogwarts. I want to visit all of them this summer as part of the trip to China. The sites are attached. Everybody's talking about the goings-on in France so visiting the ones there might be challenging, not sure, I haven't actually been paying attention to the content of the goings-on in France beyond that they're causing all this stir. 

...

I find it very deeply upsetting that we don't know how to cast all the wards that went into Hogwarts. I want to reconstruct them all, starting with the lightning one, but it occurred to me you'd have felt the same way. Did you get anywhere on that? Do you have advice on where I can productively start?

 

With loving regard, your son,

Minor Finis Way


          Edited: 2016-09-11 13:52

              2016-09-07 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Minor -

Except with respect to the opportunity to build a voltaic pile you are not missing much - Hogsmeade is an unremarkable village except for its proximity to Hogwarts, and if you want to buy things you can ask one of your brothers. Michael in particular has somehow already exhausted his pocket money for the year and I take it would run you errands in exchange for some of yours. (You have also exhausted your pocket money for the year, eels and copper and zinc are expensive, but you are spending it well and so can have as much as you require.) Not all of those sites have the same kind of ward, is that why you think you'll need to see more than twenty of them to make the appropriate extrapolations? Either way, it is very doable, we have all summer and much of my work can travel with us.

I did, like you, decide to reconstruct a lot of ancient magic my first year in Hogwarts. Surpassing it might come ahead of reconstructing it, honestly - the former only requires superior knowledge of the subject, while the latter also requires an understanding of what the ancients were doing and what constraints they were under. I do not know if I can make a Philosopher's Stone but I am very certain I can make men immortal. Someday. 

Your first-year scores don't matter. Learn things and don't worry about anything else. If you get expelled I will just teach you myself, don't let them threaten you.

- Finis


              2016-09-11 14:04

      




  
    
              
          

    
              Minor Finis Way: i
          

  

  
    Father, 

Attached are more language notes, and a few attempts at translating some poetry into Igbo. Swan did not think I'd done particularly badly. There are conventions for the translation of poetry from Latin; I found myself at something of a loss trying to do the translation without the convention. I know this means I should practice more and I certainly will do so. I have answers to three of your four syntax questions, fourth one I have some examples and an attempt at an intensional definition. 

...

Ravenclaw beat Hufflepuff and the common room's tediously loud, so I went up to the Owlery. Which smells. Have we not devised a better form of communication? Or a spell to make owls defecate less? That'd be a very popular one, maybe I will suggest it to Michael who is apparently out of pocket money. (His girlfriend has a lot of elaborate new jewelry. I think this is because he enjoys having a reputation for wasting his money on jewelry more than because he thinks the jewelry itself is valuable, or the girlfriend, but it's not a question to which I've devoted extensive consideration because people are confusing and I could always consult Timothy on them if it actually mattered. You didn't have a Timothy, how did you do people things?)

...

The Transfiguration professor said something interesting today. We were talking about Gamp's laws - Gamp is a Slytherin first year and has been very smug for the last several weeks of lessons, even though she's no more closely related to Ulik Gamp than I am - and the smallest unit from which you can make more of something through transfiguration. Someone said very gravely that it was one of those questions the Greeks disagreed on, which is fine as far as it goes but hardly means the question is inherently unanswerable or something. Professor Litwick thinks it might be, but I have a list of experiments I want to try to check...

Eagerly awaiting your reply, your devoted son,

Minor Finis Way


              2016-09-11 14:31

      




  
    
              
          

    
              Timothy Laurence Way (too-early-and-too-late): h
          

  

  
    OWLs are approaching, and the workload is getting ridiculous. He starts a number of study groups, since he's never been particularly good at studying alone. They spend all their time in the library. He asks Michael to look after everybody and to his surprise Michael does this, well and without any complaining.


              2016-09-11 16:06

      





These posts may or may not join the main Silmaril continuity, but are indexed here for your convenience.

fire and ice

∞




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): m ~ change
          

  

  
    It's a reasonable enough thing to do to call the nearest prime when a bizarre monster appears out of thin air and starts eating people.



Inconveniently, the nearest prime is distracted long enough by a hysterical woman begging her not to burn it, to please see if there's a way to get her son back out of it again -



- that the bizarre monster slithers right up to them.



Kiri tries to shove the woman out of the way, and succeeds; Aleko tries to shove Kiri out of the way, and manages only to get himself and her tangled in a heap when the monster's face passes around them.



And now -

          Edited: 2016-11-02 16:57

              2016-06-14 15:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Araman gets uglier the farther north they travel.

"We can't do this," Macalaure says to his father after the second day, but then they also cannot defeat Moringotho and they cannot save everyone and they are trying anyway, so sheer physical impossibility no longer moves his father. 

"It would be faster to get boats," Maitimo attempts, the next day. Efficiency might serve where nothing else will. "I could go to Alqualonde and petition for aid-"

"Mmm," says their father. He is in too much pain to think straight but it's not a no and the Ice will kill them all and so Maitimo carefully keeps pressing the subject. 

And then there's an uproar outside.


              2016-06-14 16:02

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): m ~ upheaval
          

  

  
    "Kiri it is real fucking cold," is the first thing Aleko says.

          Edited: 2016-06-14 16:05

              2016-06-14 16:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "...that, at least, I can fix," she says, and it warms up around them.  She brushes street dust off her and looks around.

              2016-06-14 16:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is, in fact, really fucking cold. Also completely dark. It's also very rocky, very windy, and totally barren of life except for a distant line of marching people, inadequately dressed for this, bearing northward while angling away from the winds.


              2016-06-14 16:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    "There's some people over that way."

              2016-06-14 16:08

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): l ~ what she said
          

  

  
    "Over what way, it's pitch dark."

              2016-06-14 16:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Kiri picks up his hand and points.  "Not sure if we want to be obvious to whoever is wherever we are, but that way."

              2016-06-14 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're obvious; a person's heat alone would be impossible to miss against this freezing temperature, and the area around them has gone startlingly hot, too. There's a flurry of conversations and the scouts report immediately to people authorized to interrupt the King and the King is interrupted and soon a few thousand sharp Elven eyes are fixed on the two people and the host stops moving. Not Elves. Too short. Orcs? With some kind of heater? Valaraukar?

Weapons are drawn, just in case, by people who have never actually used them.


          Edited: 2016-06-14 16:14

              2016-06-14 16:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): o ~ resolve
          

  

  
    


"Shit I think they noticed us anyway."

              2016-06-14 16:14

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): n ~ plainer language
          

  

  
    "Not in a good way?"

              2016-06-14 16:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    "Not so much.  Help me up -"



She gets to her feet with some help.

              2016-06-14 16:15

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    They approach. They very nervously approach; there's bad footing, here, if it comes to a fight it'll be ugly, even with these numbers, but what are they going to do, ignore it?

 

Hello, he says when in range. Declare yourselves.


              2016-06-14 16:17

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    


"They've got some kind of telepath and beat my range so I don't know how comprehensive.  Think bland thoughts," she says to Aleko.



And, clamping down on her own thoughts in a way she's never had to before: Prime Kiribel Miar Swan Ardelay and my brother Aleko Fylt Swan Ardelay, lost.  You?

              2016-06-14 16:20

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Those aren't names in any Elven language.

Turkafinwë Tyelcormo, son of Curufinwë Fëanáro Noldoran. You are very lost; I have never heard of you or your language or of people like you. How are you warming the area?


              2016-06-14 16:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Magic.  I've never heard of you or yours either.

              2016-06-14 16:26

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    So we probably don't have a language in common, so I can't swear to no hostile intent. Well. No hostile intent. His people do sheath their swords. Unless you serve the Enemy, but at a guess you'll say you've never heard of him either.


              2016-06-14 16:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    No, I haven't, she confirms.  "I think they put their weapons away," she says uncertainly to Aleko.

              2016-06-14 16:31

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Are you from somewhere in the Outer Lands?


              2016-06-14 16:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    We're from a country called Welce.  It borders Soche-Tas and Berringey, it's across the sea from Malinqua...

              2016-06-14 16:34

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Not familiar. What do the stars look like there?


              2016-06-14 16:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I don't have a star chart memorized... Not like these, I don't recognize any constellations.

              2016-06-14 16:36

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    It might be complicated to get you back. This wasteland is the only way out of Valinor and the Enemy is on the other side.


              2016-06-14 16:39

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    I don't recognize any summer or winter constellations.  I don't think we're even on our own planet.

              2016-06-14 16:39

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    After the war my father might be able to do something. But not until then.


              2016-06-14 16:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    What are you having a war about?

              2016-06-14 16:41

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    The Enemy murdered my grandfather and destroyed the Trees and is probably slaughtering and torturing his way across the Outer Lands.


              2016-06-14 16:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    ...the Trees?

              2016-06-14 16:43

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    He sends the mental image. That's why it's dark, the Trees are dead. Are you used to the dark?


          Edited: 2016-06-14 16:47

              2016-06-14 16:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    ...No.  We have a sun.  Mental image of that.

          Edited: 2016-06-14 16:46

              2016-06-14 16:46

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    We don't have one of those, so now that the Trees are dead there's no light in the world. We can fix that with the Silmarils once we win the war.


              2016-06-14 16:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    I'll have to take your word for that.

              2016-06-14 16:48

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Like I said, I'll swear to everything if you'll do likewise once we have a common language.


              2016-06-14 16:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    I'm not sure why that would help.  If you really need me to trust you, you could get in range of my telepathy.

          Edited: 2016-06-14 16:50

              2016-06-14 16:50

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    ...you can't be lied to over osanwë?


              2016-06-14 16:52

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    I have no idea how your telepathy works, but I'd take mine over a verbal assurance.  I'm not going to require it for mere nonhostility or anything though.

              2016-06-14 16:53

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    I can't hear anything that someone wants to keep private, not once they're older than a kid and know how to keep thoughts private in the first place. You could be lying to me quite easily.


              2016-06-14 16:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    I'm the only telepath in my country and probably my entire world, she says, and if there's a way to shield thoughts from me within range I haven't run into it.  Range is five feet.

              2016-06-14 16:56

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Bit of a catch; I'd be happy to get that close so you can verify I don't want to hurt you, but I have no way of being confident you don't want to hurt me and that'd be pretty easy to do, at five feet. I am guessing your brother does not want to come over here as assurance.


              2016-06-14 16:58

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Are you the sort to be reassured that if I wanted to hurt you you're already well in range of the other half of my magic?

              2016-06-14 16:59

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Yeah, definitely. What's the other half of your magic?


              2016-06-14 17:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Fire.  More generally temperature.  You wanted to know how I was warming the area; that's how.  Aleko was cold.

              2016-06-14 17:02

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Um.

And to his father, we might have a way across the Ice, or I might die. Either way, kind of need to know as soon as possible.

Go on, his father says.

 

Do you think you could help us cross this place? We need to do it as fast as possible to get to the site of the war.


              2016-06-14 17:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Um.  There's kind of a lot of you, and I sleep and don't know if it gets cold enough to freeze you while I'm doing that, and I don't know how much food you brought.  But maybe?  How big is it?

              2016-06-14 17:10

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): CElegorm
          

  

  
    It's about four hundred miles by land from here, but we don't need constant warming, we have tents, the snow can insulate them too, we just need a clear path. We have more than enough food.


              2016-06-14 17:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    That's... a really long hike and I'm not very good at walking, but I can warm the area within my range as long as I'm awake and someone reminds me to keep doing it every now and then...

              2016-06-14 17:14

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    We can build sledges for our supplies and you can sit on one of them, if you can do warming that'd be directed enough to make a path for sledges. Or we can carry you, that's not a problem.


              2016-06-14 17:16

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    I have pretty arbitrary precision within my range.  I can't directly affect terrain per se but I can melt and refreeze ice.

              2016-06-14 17:18

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    That should do it then. I'll tell people to get started on sledges. How fast? How much ice a day?


              2016-06-14 17:19

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I don't have a capacity limit that I've ever come across, just range and attention.  And I think you must see better than I can or something so that's a factor too on anything delicate, we can't see you from here at all, all I can do is tell where there's warmth.

              2016-06-14 17:22

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    I mean, I'm seeing you by body heat too, but I can see you quite clearly. He sends a mental image.


              2016-06-14 17:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Yeah, you see much better than us.  I don't see heat, I feel it.  Aleko can't even do that.  He's just seeing dark and stars.  I'd light up the place but it'd ruin what adjustment to the dark we've managed.

              2016-06-14 17:32

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Aleko, want me to continously project what I'm seeing? It takes a while to get used to using someone else's eyes but it totally works.


              2016-06-14 17:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "Shh."



Aleko's not interacting with your telepathy like that till I know more about how it works.

              2016-06-14 17:35

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Your call, Aleko, he says a bit pointedly. And I'm happy to come within range of you, if you'd like, we're gonna need you to cross the Ice so you may as well trust us.


              2016-06-14 17:37

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    In case you can't tell, Aleko is deferring to me on this one.  You can approach.

              2016-06-14 17:39

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): CElegorm
          

  

  
    So he does.

They are smaller than Elves, or perhaps not fully grown. They're dressed strangely. 


              2016-06-14 17:40

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    We're not going to get any taller, she remarks.  If you'd like finer control over what I read you can stand just there -  She sends a distance.  And stick out a hand and drop it if your thoughts stray to something sensitive.

              2016-06-14 17:43

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    No secrets here. The Valar aren't around for you to run to about my personal life, and there's, y'know, a war.


              2016-06-14 17:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Right then.  What's on his mind.

              2016-06-14 17:45

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    He's trying to think what kind of being they are - Men? They're not Dwarves, there's eventually gong to be other kinds but no one really knows, and then they're from a different universe so even that might not apply. He's thinking how if she goes murderous out here or turns out to be a valarauka at least they're away from the tents, though Father might do something stupid... He's thinking how fast they can cross the ice if it can be melted through cleanly, what will the Enemy have had time to achieve on the other side.


              2016-06-14 17:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    We call ourselves "humans".  What's a valarauka?

              2016-06-14 17:50

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    All we have are vague stories. Fire-demons, serve the Enemy, very dangerous.


              2016-06-14 17:52

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    How's your telepathy work?

              2016-06-14 17:52

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Can send thoughts, and read them. Range depends on how well you know someone. It's a few hundred miles if you've known them for hundreds of Years. You keep your thoughts private by habitually designating some that way... he runs through how this is done - and then in principle no one but Mandos can hear them.


              2016-06-14 17:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    And there's no suspicious reflection of her or Aleko in Tyelcormo's mind.  She murmurs instructions to her brother and he switches from thinking about what he had for lunch to thinking about how the heck to do that.

              2016-06-14 17:59

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    It sometimes takes months to learn, but I can tell everyone not to read you if it makes you nervous.


              2016-06-14 18:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    I suspect I have the hang of it for myself.  Aleko's working on it.  You may check me.

              2016-06-14 18:01

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Can't hear anything. If you want I can keep checking and let you know if you forget and stop doing it.


              2016-06-14 18:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Is there a reason not to warn me before doing that?

              2016-06-14 18:03

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    If what you want to know is whether you're doing it even when you're not thinking about it, prompting you to think about it will not be informative.


              2016-06-14 18:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    All right, if Aleko wanders out of my range and indicates it's a good time you may check me on his say-so, he'd have a reasonable chance of guessing if I was thinking about anything particularly essential.  She relays this to Aleko in Welchin.

              2016-06-14 18:06

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Lot of secrets to keep?


              2016-06-14 18:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    I have been an involuntary mind-reader since I was eight.  I take mental privacy very seriously.

              2016-06-14 18:08

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Okay. I'll ask your brother. 


              2016-06-14 18:09

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    You want to learn a word or two of Welchin or teach him some of whatever you speak?

              2016-06-14 18:10

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    I can try to pick it up. I can also ask him and he can nod or shake his head, if he doesn't want to answer me with osanwe.


              2016-06-14 18:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    He's still working on the private/public distinction and I have twin privileges on indiscriminate mindreading that do not extend past me, so please don't listen to him until he's gotten farther with that.  But yes, nodding works.

              2016-06-14 18:14

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Great. Want to come in, we can set up a tent and get you some food?


              2016-06-14 18:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Kiri relays this to Aleko, who is fervently in favor of food.  Thank you.

              2016-06-14 18:16

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Any time. This way. And he explains to everyone that they're coming back and he thinks they're legitimate. When they reach the rest of his people Huan brushes by him to sniff them.


              2016-06-14 18:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Kiri steps back abruptly when Huan comes close, wobbles, has to be caught by her twin.  "THAT DOG IS A PERSON," she says loudly, forgetting that Aleko is the only listener handy who can understand her.

              2016-06-14 18:20

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): g ~ little curlicues
          

  

  
    "...what, literally?"

              2016-06-14 18:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    "Yes literally a weird person with way too much attention in one place!"

              2016-06-14 18:21

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    He doesn't understand the conversation but he notices the distress. Huan's friendly.


              2016-06-14 18:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    My problem is not that I suspect  he's unfriendly my problem is that in my world dogs are not people.

              2016-06-14 18:25

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Oh. I can talk to all animals. Most aren't as smart as Huan, though.


              2016-06-14 18:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    I usually can't read anything off anyone except humans and I suppose whatever you are.

              2016-06-14 18:28

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): CElegorm
          

  

  
    The Eldar. The species is Quendi. Most animals don't have very complicated thoughts but I can talk to all of them. Anyway, Huan's a Maia, one of this world's gods.


              2016-06-14 18:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    My world doesn't have any of those.

              2016-06-14 18:32

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    We've got a bunch. One of them's evil, he's the one we're marching off to fight.


              2016-06-14 18:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    ...Seems like fighting a god might be difficult to impossible.

              2016-06-14 18:35

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    The alternative was sitting at home and letting him slowly torture to death everyone on the continent.


              2016-06-14 18:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Why aren't the non-evil gods self-policing...?

              2016-06-14 18:37

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    They are. They just move very slowly. They'd get around to it in a few thousand years, maybe even a few hundred.


              2016-06-14 18:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    


Wow.

              2016-06-14 18:39

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    So we're not waiting.


              2016-06-14 18:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Makes sense.

              2016-06-14 18:41

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    There are a lot of us, even more than you can see here. We can put up a fight.


              2016-06-14 18:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    You'd know better than I would how you match up against a kind of god I only heard of moments ago.

              2016-06-14 18:44

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    We don't know very well but we're going to try.


              2016-06-14 18:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    


And you think your father can get us home but won't until your war's over?

              2016-06-14 18:48

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    My father can pretty much do anything, but it takes him a lot of time. And he's going to be devoting all his energy to the war until it's over, he can't afford to spend time on other things. And the Silmarils might be able to help send you home but we need to win the war to reclaim them.


              2016-06-14 18:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    What's a Silmaril?

              2016-06-14 18:52

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    He sends an image. They amplify magic, among other things, and they're very powerful.


          Edited: 2016-06-14 18:56

              2016-06-14 18:54

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    Is there any world-hopping magic for them to amplify?

              2016-06-14 18:55

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    No, not yet. But I bet given enough time he can do it.


              2016-06-14 18:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    It's really not a good time for me to be disappeared.  There's been a rash of instability in primacies and I am currently both the most experienced and the youngest active prime and I do not think my disappearance counted as a death and activated a replacement.

              2016-06-14 18:57

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    You could ask the Valar to send you back, but that's chancy.


              2016-06-14 18:59

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Because they'll take a few hundred years to get around to it?  If that's the time frame I'm looking at I may as well find someplace comfortable to live and not bother at all, I'm not going to live that long.

              2016-06-14 19:00

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Are you expecting something bad to happen to you?


              2016-06-14 19:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    


Humans are not immortal by default.  But now you mention it I'm probably a really obvious target for anybody with any interests at all in a war-torn world where my powers are useful.

              2016-06-14 19:06

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Enemy doesn't know about you. He'd probably go after you if he did, though, and he'll probably learn eventually. Elves don't kill people.


              2016-06-14 19:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    That's good for Elves.  I didn't mean necessarily a target for murder.

              2016-06-14 19:09

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Elves also do not hold people prisoner.


              2016-06-14 19:10

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    This is also good for Elves, but if I help you get where you're going and you go provoke an evil god my life may get very complicated.

              2016-06-14 19:11

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Yeah. I cannot promise we can protect you, honestly. You want to go to Valinor, you can go to Valinor, you aren't likely to die there. Everyone here decided to take the chance.


              2016-06-14 19:13

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    I don't have enough information about your pending war effort or about Valinor to make an informed decision.

              2016-06-14 19:14

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    So come eat dinner and ask questions and my father'll learn your language so your brother can ask questions too.


              2016-06-14 19:16

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Okay.  He's some kind of language prodigy that he can just do that casually?

              2016-06-14 19:17

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    He's really really smart.


              2016-06-14 19:19

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    The two don't always go together, but okay.

              2016-06-14 19:20

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): neutral
          

  

  
    They reach the host. He explains what's going on, and there's a tent ready for them. The food's not warm, but perhaps Kiri can change that.


              2016-06-14 19:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Well, is it supposed to be warm?

              2016-06-14 19:22

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Might be tastier.


              2016-06-14 19:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Then yes, now it is warm.

              2016-06-14 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a minute later, Tyelcormo says, my father's the King. So you know. And he's coming over now.


              2016-06-14 19:25

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Good to know.  Does everybody know about my range limit or does Aleko need to do perimeter duty or what?

              2016-06-14 19:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I told them, but I really don't think they're going to mind too much. The only thing that matters is the war.


              2016-06-14 19:27

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    If you say so.  "You don't have to watch my borders like they don't know," she tells Aleko.

              2016-06-14 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And a minute later a very gaunt very intense unhappy-looking man walks in and Tyelcormo rises. Father.

 

Hello, he says to Kiri and Aleko. I'm going to sit over here because I don't mind if you read me but if only people who do mind avoid you then it'll be notable. Feanaro. You're from another world?


              2016-06-14 19:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Yes.  It has a sun, for example.  And humans.

              2016-06-14 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What are those?


              2016-06-14 19:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    The sun provides a day cycle and warms the planet, mental image, and humans are our species, I've never heard of yours before today.

              2016-06-14 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Likewise. I'd like to learn your language, both because that'll confirm you're not a trick of the Enemy and because that way your brother can participate in the conversation. Is this a good time for that?


              2016-06-14 19:39

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Sure.  How do you want to do it?  I learned what I know of my second language mostly out of books but I don't have any Welchin-to-whatever-you-speak texts around.

              2016-06-14 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The easiest way is for you to just talk, and then also provide a translation in osanwe, but if you're new to it you may find that hard to do at once.


              2016-06-14 19:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    


"Is this good?"

              2016-06-14 19:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Good. Is this Kiribel? Is this Welchin?"


              2016-06-14 19:43

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): a ~ extraordinary
          

  

  
    "...What?"

              2016-06-14 19:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Kiri snorts.  "He's practicing, I guess.  This is Welchin, yes, and I'm Kiribel, and that's Aleko, and correct my pronunciation if necessary but you're Fëanáro?"

              2016-06-14 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You're Kiribel, you're Aleko, I'm Fëanáro. I'm practicing, I guess. That's Tyelcormo. Correct my pronunciation if necessary."


              2016-06-14 19:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Your pronunciation is really good for someone unfamiliar with Welchin, as it happens."

              2016-06-14 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can you tell me how you got here and what you want to accomplish now?


              2016-06-14 19:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "I was called out to address a weird creature loose in a town near my house.  I have no idea what it was, I've never heard of anything remotely like it, but it looked like a giant snake with a mirror for a face and it was eating people, to the extent you can call it eating when the apparatus involved is a mirror and the destination is an otherworldly wasteland - though nobody else landed here with us, so maybe other victims landed elsewhere.  I was going to burn it but someone whose son had been eaten practically tackled me asking me to hold off and see if there was a way to get him back first, and the snake got close enough to 'eat' me and Aleko while I was distracted."

              2016-06-14 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are no incidents like that recorded in our history, and no otherworldly arrivals. Go on.


              2016-06-14 20:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "It is a bad time for me to be away.  The fact that I still have my magic powers suggests that the primacy, which is a political and magical position which is passed on with those powers, rests with me, and therefore solely with me - there's only one prime per element at a time.  All five primes are necessary to ratify new monarchs, and the other four primes are all due to a series of misfortunes newer at their jobs than me, and I'm the only person who knew all their predecessors in enough detail to give them any hints about how to work their powers.  They can learn the politics other ways, but the magic is close to incommunicable and even primes of the same element don't all do it the same way.  I really don't want Prince Isten to have the slightest bit of trouble assuming the throne when his father finally dies, it is loosely possible that my prolonged absence will disrupt some magical ecosystem that might or might not really exist, and yet I am not prepared to commit suicide - this might not manage to transmit the primacy either, if whatever does it can't tell if I'm alive or not when I'm not at home, and anyway I like being alive.  However, it sounds like there is no short-term solution to getting us home, so I suppose I want to get my bearings here and maybe see how easy evil gods are to set on fire."

              2016-06-14 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That last earns her a fierce smile. Not easily, but I think it can be done. The Valar might be able to send you home but they also might decide that you'd offended against them by walking in their territory and they also might spend a decade debating it, both things would be in character.


              2016-06-14 20:09

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "Getting me home in a decade is barely more helpful than me living out the rest of my natural lifespan here, that would be plenty of time for any political interests that have a way to leverage my absence to decide it's permanent and get decisions made on that basis."

              2016-06-14 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...living out the rest of...your natural lifespan...is how long?"


              2016-06-14 20:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "We're seventeen now and humans die of old age beginning around late sixties, early seventies, with some lucky specimens persisting past a century."

              2016-06-14 20:14

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): j ~ accursed politics
          

  

  
    "Wait are these dudes immortal."

              2016-06-14 20:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "Yep."

              2016-06-14 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We do not experience that, no. I expect the war to be over in fifty Years but I am not sure if our years are the same as yours.


              2016-06-14 20:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Well, how long are yours?  ...How do you even have 'years' without a sun?"

              2016-06-14 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Valar count them. A year in your world is related to the Sun? A year for us is twelve times twelve times twelve days. 


              2016-06-14 20:19

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "That's a lot longer than our years even if your days are somewhat shorter.  Ours are Sun-based, yes, as are our days... we've been here maybe an hour to the extent I can rely on my internal clock, a day is twenty-four hours, and a year is three hundred and sixty-five days, divided into five seventy-two-day quintiles and five changedays for convenience."

              2016-06-14 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Our days were by the Trees, and the Trees are absent, but they'd be - perhaps longer than yours? We don't generally subdivide them. You might die very soon by our standards. I wonder if I can do anything about that.


              2016-06-14 20:25

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    "Well, that'd be nice, at least if I can expect to ever go home.  It'd probably be irresponsible of me to become immortal if I can't."

              2016-06-14 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Because of the powers, right. Okay. I won't make it a priority if you don't want it. We have a lot of priorities as it stands.


              2016-06-14 20:27

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    "Oh, I want it like crazy, but not at the expense of my country's stability, and I don't have a way to assess that from here."

              2016-06-14 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My country's stability - depends on crossing the Ice quickly."


              2016-06-14 20:31

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "It sounds like I can help with that if the problem is mostly something that can be solved by stuff being warmer."

              2016-06-14 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It happens to be a problem that can mostly be solved by stuff being warmer, yes. How fast can you make stuff warmer?"


              2016-06-14 20:50

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "...Instantly?  If it's in range?  I might have some limit, I haven't tried making a volcano in my backyard or anything, but by and large anything in range I'm paying attention to is a temperature I find satisfactory moment to moment."

              2016-06-14 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Great. In that case we might in fact be able to win the war fast enough to get you home on mortal time."


              2016-06-14 20:53

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    "That would be nice."

              2016-06-14 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are there minimums? Maximums? If you find it satisfactory for the Enemy to be true-frozen, the temperature at which no molecules move, could you do that?"


              2016-06-14 21:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I don't know.  I don't have any limits I have run into but have not attempted particularly rigorous experiments because I'm risk-averse, primes can and do die screwing around with our powers, and I'm a very busy person."

              2016-06-14 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. I think this is a cause worth risking your life for, though obviously we shall do everything in our power to minimize the risk. The Enemy creates people magically bound to obey him and in constant torment, from birth which he uses to disfigure them. There are hundreds of thousands of them and there will be more if we delay."


              2016-06-14 21:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    


"Yes, that sounds like a serious problem all right."

              2016-06-14 21:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "He also gets stronger with time and will eventually destroy the whole of the world outside Valinor if we do not stop him."


              2016-06-14 21:11

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "Also bad, yes."

              2016-06-14 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So let's start melting and refreezing this ice into a path."


              2016-06-14 21:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    "I'm told I don't have to actually walk it?  I am unreliable at walking even on friendlier surfaces than ice."

              2016-06-14 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We're working on sledges as we speak, and can in any event carry you."


              2016-06-14 21:16

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "Okay.  I cannot move water around in ways that aren't melting it so this might get complicated if there's slopes or anything, you got the fire prime not the water one, I'm happy to be directed by people who know more about fluid dynamics than I."

              2016-06-14 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We'll be happy to consult."


              2016-06-14 21:20

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "If we're not in a hurry on a scale of the next couple days right now, then we should probably maintain something like our usual sleep schedule, which has us awake for another few hours and then sleeping for about eight.  I can't maintain heat effects in my sleep - although I retain my general indifference to cold and my own body temperature - and I think you lot cope better with the current unadjusted temperature than Aleko will, so he needs priority insulation and probably also to sleep snuggled up to me so he still has his ears in the morning."

              2016-06-14 21:23

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): k ~ so this whole time
          

  

  
    "I like my ears."

              2016-06-14 21:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Tent in the snow with a few people staying in it - and we do have songs for heat, they're just limited in effect - should keep him warm," he says, "and we'll throw additional blankets at the problem if it's not yet solved."


              2016-06-14 21:25

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "Songs?"

              2016-06-14 21:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Magic songs that make it warm. They're not very efficient because heat wasn't a common problem in Tirion."


              2016-06-14 21:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "We do not have magic songs, that's interesting, but... Aleko's a really light sleeper and I'm not sure he can sleep through music."

              2016-06-14 21:28

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): g ~ little curlicues
          

  

  
    "I'd have to be really tired to sleep through you talking in your sleep, too, even if I'd freeze otherwise, but music I'd probably have to be practically dead of exhaustion."

              2016-06-14 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We can have someone else sleep with you for body heat if that's not somehow culturally objectionable."


              2016-06-14 21:56

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): h ~ let's hear it
          

  

  
    "...am I just assuming you speak Welchin now just like that or what, um, anyway, it's a little weird but I can live with it if blankets are hard to come by?"

              2016-06-14 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't speak very well yet. I am only speaking of present things, you will notice, and I have not attempted to use - several kinds of word forms. Blankets are not so scarce there are none among the whole host. I don't know if blankets will be sufficient for you because I don't know how much heat you need."


              2016-06-14 22:08

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): f ~ tell her later
          

  

  
    "Blankets should do it if there's plenty of them."

              2016-06-14 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then we'll have those."


              2016-06-14 22:10

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "That is ridiculously impressive even without conjugating verbs, especially if you're going to retain much of the vocabulary later."

              2016-06-14 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think I retain and should be able to use all of the sentence forms you've demonstrated and certainly all of the words. Sentence forms I might have generalized wrongly and therefore retain wrongly."


              2016-06-14 22:16

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "Wow."  She does not ask can I see .

              2016-06-14 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I like languages. This was a treat."


              2016-06-14 22:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    "I know some Soechin too but I literally studied it for a couple of years and am worse at it than you currently are at Welchin."

              2016-06-14 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And everything around me does not adopt the temperature I desire. We all have our strengths."


              2016-06-14 22:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "True enough."

              2016-06-14 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Let's see what can be done in a couple hours. Then you sleep?"


              2016-06-14 22:29

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Sounds like a plan."

              2016-06-14 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he accompanies them out onto the ice. A number of other people press in, a little curiously.


              2016-06-14 22:34

      





  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "You want me to just melt along -"  She outlines a path in fire.  "And see how that goes?"

              2016-06-14 22:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, let's start with that. I also want to test melting the slopes -" naively? what's the word for 'without specific consideration'? - "to see how they refreeze but we can chart a flat pat through here and should probably do so."


              2016-06-14 22:37

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "'Naively'," she supplies, and then the ice in the path chosen melts.

              2016-06-14 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Does it cost you any energy to make everyone you can see warm while you do it?"


              2016-06-14 22:39

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Attention yes, energy no.  Is the temperature I have going for Aleko fine for you too?"

              2016-06-14 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes."


              2016-06-14 22:40

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Temperature for everyone within range of her heat sense, then.

              2016-06-14 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the path ahead starts melting its way clear. 


              2016-06-14 22:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    It's attention-consuming but not especially interesting.  Oh well.

              2016-06-14 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I wonder if magic songs could make it go faster or be more entertaining," he says.


              2016-06-14 22:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "I'm not sure how they'd do either, not being familiar with magic songs."

              2016-06-14 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I wouldn't expect it to help unless your magic demands some mental resource on your part."


              2016-06-14 22:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "Just attention."

              2016-06-14 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are songs that heighten perception, make you think faster relative to the world?"


              2016-06-14 22:57

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "...That's very interesting.  You're sure they're safe?  I have less passive mental powers but I'm extremely paranoid about using them..."

              2016-06-14 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They've been used for Years without incident but on Quendi, not humans."


              2016-06-14 23:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "I didn't detect any obvious structural difference except in sensory acuity when Tyelcormo was in range, but I'm not sure I'm prepared to trust that without knowing how the songs actually work."

              2016-06-14 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Our magic creates -" localized? " effects that usually involve calling information forth from the song of creation, in one form or another. Our definition of information is very broad. Music magic is usually developed by experimentation. There are principles but they're complicated enough you can't predict effects well without testing them."


              2016-06-14 23:06

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Localized," she supplies.  "I'm not sure telling me it's the 'song of creation' adds useful information because I don't know what you're talking about there - how do you tell when a song is safe enough to test, when it's mind-affecting?"

              2016-06-14 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Music magic can't do lasting effects. Whatever it is will stop when you stop singing. So it's safe enough to test no matter what you're doing."


              2016-06-14 23:09

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): c ~ luck
          

  

  
    "Huh.  I might want to try the songs you mentioned if that's a guaranteed general principle regardless of subject species."

              2016-06-14 23:11

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    He glances at one of the other people in the vicinity. 

Not a guaranteed general principle, he says, but a guaranteed my-songs principle, species shouldn't have anything to do with it.


              2016-06-14 23:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Songs you sing or songs you compose?

              2016-06-14 23:15

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    Compose. I like my head, and I have to play them thousands of times to get them sorted.


              2016-06-14 23:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Well, I think I'm sufficiently reassured, then.

              2016-06-14 23:18

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    And he starts singing.


              2016-06-14 23:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): c ~ luck
          

  

  
    Oooh.



That is not only very pretty, it makes it much easier to keep everybody in range warm and the path melting at once.



I like it.

              2016-06-14 23:22

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    Thank you. I try. 

 

Macalaure.


              2016-06-14 23:25

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Kiri.



"Path's melted a few inches deep to the edge of my range now.  Does it look smooth enough that I should refreeze it?"

              2016-06-14 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I think so."


              2016-06-14 23:28

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Now it is frozen again.

              2016-06-14 23:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Feanaro lets out a quietly envious sigh. "I am not even sure the Valar could do that. Lovely. More, or should you rest?"


              2016-06-14 23:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I can do that again if you want to get me to the end of the path extant, I just can't go farther from here.  I guess I could widen it, do you want it wider?"

              2016-06-14 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...probably, I think the people in the rear have wagons."


              2016-06-14 23:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    So she widens it.

              2016-06-14 23:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She now has an appreciative and delighted audience of Elves. 


              2016-06-14 23:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    "I can do another one of these before I crash if someone can drag me to the end of all this very flat slippery ice in a timely manner."

              2016-06-14 23:37

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): laughing
          

  

  
    We don't have sledges yet but if you put up your hair I'd be happy to carry you, it'd be hardly any time at a run.


          Edited: 2016-06-14 23:39

              2016-06-14 23:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    ...My hair?

          Edited: 2016-06-14 23:40

              2016-06-14 23:38

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    It's a cultural thing, it'd be weird to touch your hair.


              2016-06-14 23:40

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    


"Aleko, they are weird about hair for reasons, what on my person is best repurposed as a headscarf -?"

              2016-06-14 23:41

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): d ~ flexibility
          

  

  
    "Uh, probably the sash?"

              2016-06-14 23:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    So Kiri unties her sash and manages to stuff all her hair into it and tie it up on her head.

              2016-06-14 23:42

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): CElegorm
          

  

  
    And gets scooped up and carried down the ice path by Tyelcormo, whose thoughts are mostly about what a lovely ice path this is and how quickly they'll reach the other side and can she just superheat orcs' brains so they die painlessly.


              2016-06-14 23:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Yeah.  I could do that if it seemed like a good idea.

              2016-06-14 23:44

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    You can meet some first, see if there's a better way.


              2016-06-14 23:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Yeah.  This is possibly a case where it is reasonable to try mind powers as the safer option.

              2016-06-14 23:52

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Orcs are - us. They're what happens if you raise an Elf in constant agony.


              2016-06-14 23:53

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    I don't advertise the mind powers.  A handful of people have come to me desperate on their own initiative and I haven't screwed up, yet.  None of them were chronic pain sufferers but it doesn't seem in principle impossible.  I might be able to fix it and if the default's killing them I might as well try.

              2016-06-14 23:55

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Definitely. What are the mind powers, exactly?


              2016-06-14 23:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I don't know exactly.  My great-aunt was the last sweela prime, and she either lied about her powers or had different ones - she said she could detect lies, but if she could outright read minds, let alone if she did whenever someone got near, she didn't mention.  And I can't detect lies past five feet and only as part of the general mindreading.  But sometimes I try a thing and it works.  I have not yet tried a thing and had it not work, but...

          Edited: 2016-06-15 00:00

              2016-06-14 23:57

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Okay. Well, we'll be meeting orcs soon enough at this rate. Expect we'll keep you well back of the fighting.


              2016-06-15 00:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Within or without fire range of the opposing force?

              2016-06-15 00:04

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Up to you. We can take orcs, just not as cleanly.


              2016-06-15 00:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    If there's likely to be arrow fire I could burn incoming arrows midair.  Maybe not all of them but still.

              2016-06-15 00:06

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Then we should probably have you in range to do that. The fighting's honestly going to be a bit of a mess, there's never been a war in Elven history and few of us have ever even seen anyone die. We've been drilling but I don't think it's the same.


              2016-06-15 00:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Welce is really peaceful.  It's been generations since there's been a war.  - Orcs don't count towards 'Elves don't kill people'?

              2016-06-15 00:10

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    No, they don't. They all serve the Enemy, there's no choice about it, at least not without powers like yours. And hopefully someday Mandos will fix them. But we do kill orcs.


              2016-06-15 00:11

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Mandos being the one who does not respect the private thought distinction?

              2016-06-15 00:12

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Mandos is the god of the dead.


              2016-06-15 00:13

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    ...and also the one who reads minds without permission?

              2016-06-15 00:14

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Yup.


              2016-06-15 00:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Lovely.  Meanwhile when I was eight and suddenly came over all on fire I went on a sharply restricted hug diet until my family had time to get used to the idea.

              2016-06-15 00:17

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    I'm not a fan of Mandos. But I think he does try to heal the dead, so it's better than nothing -


              2016-06-15 00:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I won't be able to do anything for an orc without being in mind-stuff-range either and it's probably better than ceasing to exist when one dies but it is a bad way to run an afterlife.

              2016-06-15 00:19

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Yeah. And we're going to lose a lot of people to it. Hopefully not for too long.


              2016-06-15 00:20

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): m ~ change
          

  

  
    Nod.

              2016-06-15 00:21

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    He doesn't say anything else but he keeps thinking about it. Worth it, of course. It has to be.


              2016-06-15 00:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    She doesn't comment further on his thoughts.  Just finishes refreezing the second stretch of path.  There.

              2016-06-15 00:24

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Great. Back so you can sleep? They'll do like five to seven miles a day, at this rate, three weeks to cross the Ice.


              2016-06-15 00:27

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Yes.  I will usually be able to do more than this in a row, I just landed when it was evening for me.

              2016-06-15 00:28

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Two weeks, maybe. No problem.


              2016-06-15 00:32

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Supplies'll hold that long and everything?

              2016-06-15 00:33

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    We have supplies for half a Year. We were starting to think the ice actually impassible, in which case we'd have been in real trouble since I don't know if we could backtrack all the way to Alqualonde and persuade the Teleri or invent seafaring boats and build enough of them fast enough. Now it''ll be no problem.


              2016-06-15 00:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Persuade the who to do what?

              2016-06-15 00:35

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Teleri: Elves who live by the shore. They have boats that could cross the ocean safely. They spent Ages developing them and I think it's at least a little difficult, enough boats to get an army across an ocean. We were going to beg their help if we couldn't make it across the Ice.


              2016-06-15 00:39

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Makes sense.  We've got ships that could do that but I don't know how to make them and I do know how to melt stuff.

              2016-06-15 00:40

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    This way's definitely faster.


              2016-06-15 00:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    So where am I sleeping?  And where's Aleko going to be, since you can probably heap him under enough blankets that he doesn't need to try to sleep through me mumbling all night?

              2016-06-15 00:44

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Two tents in the snow, coming up.


              2016-06-15 00:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    It seems weird that snow would help.

              2016-06-15 00:45

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    It's an insulator. I know what you mean, though.


              2016-06-15 00:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I'm sure I'd have a better sense of it if it snowed more where I live.

              2016-06-15 00:50

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    It was never cold in Valinor either.


              2016-06-15 00:50

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I feel like at some point I need a more systematic history lesson.

              2016-06-15 00:52

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Sure thing. Bedtime story or save it for while you're working tomorrow?


              2016-06-15 00:53

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    The latter, I think.  In case it's very long.

              2016-06-15 00:54

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Alright. Good night.


              2016-06-15 01:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Good night.  And she says good night to her brother and they both go to sleep.

              2016-06-15 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he's warm enough. And in the morning the Elves have lembas and are eager to extend the road.


              2016-06-15 01:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Lembas is nice!  Kiri will road-extend all day and relay Aleko's idle desire for ice skates.

              2016-06-15 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elves will immediately get to work on ice skates. Least they can do, really. They'll also sing her along on the road-extending.


              2016-06-15 01:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): c ~ luck
          

  

  
    It helps!

              2016-06-15 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And does she want a history of this world?


              2016-06-15 01:10

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Yes please.

              2016-06-15 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elves awakened by Cuivienen, in the dark, and lived there until the Enemy started kidnapping some to torture; eventually the Valar found out, fought the Enemy in a worldshaking battle, and invited the Elves to Valinor where they'd be safe. Some of them accepted.


              2016-06-15 01:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Only some of them?  Were the Valar's deficiencies clear in advance?

              2016-06-15 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People were more afraid it was a trap. It wasn't, or not that kind. A very very gilded prison. She is peppered with memories.


              2016-06-15 01:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    It's really pretty, admittedly.

              2016-06-15 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They sigh. 

"Elves actually don't cope well when it's not pretty,"  Fëanáro says. "It won't be our first order of business in the war but it'll have to be our second one."


              2016-06-15 01:19

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Don't cope well?  What do you mean?"

              2016-06-15 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Our" souls? "command our bodies, and if they're not well we suffer physically and mentally - there are traumas and griefs that kill us without damaging us, and Elves will die in captivity  - unless the Enemy magically prevents that - and if things aren't pretty we do not function."


          Edited: 2016-06-15 01:24

              2016-06-15 01:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Souls.  That's... interesting."

              2016-06-15 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Luckily we are very pretty and nature is very pretty so we often cope even without building pretty cities."


              2016-06-15 01:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "Convenient."

              2016-06-15 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And we build very pretty cities! And the SIlmarils are unspeakably pretty. We're going to be just fine."


              2016-06-15 01:31

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Is the trip across the ice going to be long and unpretty enough that it would make sense for me to take occasional breaks from paving to do lightshows?"

              2016-06-15 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is that a thing you can do? Yes, probably."


              2016-06-15 01:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    "I can do fire and I can make it go where I want, although I don't know what you'll think of my artistry."

              2016-06-15 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I imagine everyone will be impressed by your capabilities, regardless of how pretty the results. And we do have Macalaure along for morale."


              2016-06-15 01:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "All right, let me know when would be good."

              2016-06-15 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps in a week's time when everyone tires of marvelling at the roads you're making. If that works for you. Do you require diversions for wellbeing?"


              2016-06-15 01:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I won't be able to read any of your books," she shrugs.  "I'm not going to disintegrate for the lack of them, though."

              2016-06-15 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I can translate some if you teach me your alphabet."


              2016-06-15 01:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    "Sure."  She's been using letters of fire to do processing in her cipher, but here's the actual Welchin alphabet, behold.

              2016-06-15 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He asks questions about it for about ten minutes and then asks if he can work with her brother for vocabulary as he translates.


              2016-06-15 01:53

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): e ~ earth
          

  

  
    "Sure, why not.  I'm probably like sort of okay at the thoughts thing now, even."

              2016-06-15 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Probably, but I'd prefer to talk aloud so I can practice your language."


              2016-06-15 01:56

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): d ~ flexibility
          

  

  
    "Yeah but if I have to say a word you don't know you have to do the mindready thing."

              2016-06-15 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can use other words to describe it, and I can send you candidates?"


              2016-06-15 01:59

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): f ~ tell her later
          

  

  
    "I guess that works."

              2016-06-15 01:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So they start translating a book from Quenya. He works very quickly and has astonishing handwriting.


              2016-06-15 02:00

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): c ~ health
          

  

  
    "Dang," says Aleko.  "I bet Kiri would have really complimentary things to say about your brain if she got a look at it, you kinda go a mile a minute."

              2016-06-15 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "She can look at it once I've established the precedent that it's unremarkable if someone declines," he says distractedly. Translate: symphony? articulation? enraptured?


              2016-06-15 02:03

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): d ~ flexibility
          

  

  
    "Symphony, articulation, enraptured.  She expects people to decline, I go around with her in crowded places so if she trips she doesn't trip into range of anybody but me..."

              2016-06-15 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "My people'd do anything I asked of them and most things I merely passively expect of them. Especially if it looks like a way of proving loyalty."


              2016-06-15 02:06

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): f ~ tell her later
          

  

  
    "...what's that have to do with anything?"

              2016-06-15 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So if I and all my children were comfortable in her presence and said what we really do think which is that there's nothing to hide from allies here, people'd feel like they ought to be comfortable, like they were doing something suspect if they weren't."


              2016-06-15 02:08

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): g ~ little curlicues
          

  

  
    "Well, that'd freak her the heck out.  And crowd her, there's lots of you."

              2016-06-15 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. So. Here I am, though I don't mind if she reads my mind, so no one thinks they ought to let her."


              2016-06-15 02:10

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): f ~ tell her later
          

  

  
    "Okay."

              2016-06-15 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The book will take us a couple days; are you going to tire of this?"


              2016-06-15 02:15

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): h ~ let's hear it
          

  

  
    "Don't really have anything else to do," shrugs Aleko.  "So, like, yes, but not more than I would tire of staring at ice all the time?  I can't fill all day with ice skating my ankles would go into open rebellion."

              2016-06-15 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What do you do at home?"


              2016-06-15 02:17

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): f ~ tell her later
          

  

  
    "Draw, help Kiri with stuff because she's got this heavy political job, go into town or Chialto and do stuff there, we have a little brother and I hang out with him, we have parents and I spend time with them, I have friends..."

              2016-06-15 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You're welcome to draw? Can't help much with the rest."


              2016-06-15 02:21

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): c ~ health
          

  

  
    "Yeah, can I have some paper?"

              2016-06-15 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He can. There's spare from translating the book. 


              2016-06-15 02:25

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): b ~ better it's not me
          

  

  
    Aleko doodles.  His subject matter is fanciful and creative and his technical ability is pretty okay.

              2016-06-15 02:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     Fëanáro does not dispense compliments. Macalaure comments to Aleko at one point that his father has never had anything nicer to say about his singing than 'people will be very impressed'.


              2016-06-15 02:28

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): d ~ flexibility
          

  

  
    "...well, I'm a people who's very impressed."

              2016-06-15 02:29

      




  
    
              
          

    
              Maglor (goldweaver): Maglor
          

  

  
    "Oh, I wasn't looking for musical compliments, I was apologizing on his behalf for his failure to notice that the drawings are very nice and that you're being very helpful on the translation project."


              2016-06-15 02:31

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): b ~ better it's not me
          

  

  
    "Oh.  Thank you."

              2016-06-15 02:32

      




  
    
              X

          

    
              Maglor (goldweaver)
          

  

  
    "You are very welcome."

 

And Fëanáro, who apparently ignored this exchange, has another barrage of translation questions.


          Edited: 2016-06-15 02:37

              2016-06-15 02:33

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): f ~ tell her later
          

  

  
    Which Aleko answers quite patiently, doodling all the while.

              2016-06-15 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And time comes for the two of them to sleep again.


              2016-06-15 02:40

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): h ~ let's hear it
          

  

  
    Which they do!

              2016-06-15 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Barrelling across the Ice this way, they reach the opposite short in two weeks and a half. The host stretches out behind them for a hundred miles; not everyone is moving so fast. And they encounter orcs.  Fëanáro has ordered some brought back alive for Kiri to have a go at.


              2016-06-15 02:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Delightful.

              2016-06-15 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And here is an orc. They're - shorter than Elves, a tad grotesque, but not appallingly so. They're trembling. The Elves look unhappy.


              2016-06-15 02:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    Kiri sighs.  And steps into range of one.

              2016-06-15 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Have to kill the Elves have to kill the Elves if there's no way to kill the Elves at least have to hate the Elves, and they do hate them, and they're terrified. 


              2016-06-15 02:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): o ~ resolve
          

  

  
    


"I might need to know more about how this oath stuff works in principle."

              2016-06-15 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...when we give our word it binds us,"  Fëanáro says. "If they've sworn to not do something they can't do it, if they've sworn to do something they can delay but at great cost and eventually they end up doing it."


              2016-06-15 02:52

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    "Right now they can't kill you, and they're dwelling on it but it doesn't seem to be directly harming them..."

              2016-06-15 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you cannot make progress towards a goal you've sworn to achieve, the oath is at rest."


              2016-06-15 02:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): m ~ change
          

  

  
    "I might be able to do that.  I might mangle something horribly the first few times I try but keeping them around alive is... not really viable is it."

              2016-06-15 02:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No. You think you can - render them incapable of harming Elves?"


              2016-06-15 02:59

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "Maybe."

              2016-06-15 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are they in pain, were we right about that?"


              2016-06-15 03:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    "If they are they aren't thinking about it right now, too scared."

              2016-06-15 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. And we can't very well make them less scared...Do you want to try it?"


              2016-06-15 03:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "It is not going to be the most fun I have ever had but I don't have anything lined up that I'd rather do."



And she looks at the orc and looks harder for what exactly the orc has sworn -

              2016-06-15 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    To be an orc, and pursue orc greatness, and hate Elves and kill Elves and bring Elves to Melkor, to serve and obey Melkor.


              2016-06-15 03:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    Well, she's got nothing if not license to experiment, here.



She will leave the first two bits alone.



Killing Elves or bringing them anywhere (because presumably Melkor can move around and cause various locations to be where Elves are to be brought), nope, can't do it - can't even leave a self-defense loophole there this thing is fucking insidious - hating them, no, no opinions south of, let's say vague annoyance, about Elves as a species - she will have to see if this compels them to find reasons to individually hate every Elf they run into or if it'll just work - annnnd - unable to hold any actionably confident opinion on the opinions or orders of Melkor even if he is standing right there saying them over and over again?

          Edited: 2016-06-15 03:14

              2016-06-15 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There's a moment of silence.

The orc is terrified, but just terrified. It doesn't hate them and it isn't going to kill them - arrange their deaths? it can arrange their deaths - but how -


              2016-06-15 03:16

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Nope you may not do that either no.

              2016-06-15 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Now just terrified.


              2016-06-15 03:17

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    


"I think this one is de-oathed now but still very scared."

              2016-06-15 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Well, if it can't hurt us -"

It can hurt them, just non-lethally! It has lots of ideas from Angband on how to do this.


              2016-06-15 03:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    "Hurting you sans lethality is not in the oath so I didn't cut it out how crippled do you want it -"

              2016-06-15 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can't do more than return any injury dealt to them, and only that in self-defense?"


              2016-06-15 03:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "We'll see if that just leaves it inclined to provoke you until you stab it or something but okay -"



Prod.

              2016-06-15 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Elves are not very likely to respond to provocation with stabbing, particularly stabbing someone magically constrained from hurting them. Though I guess that doesn't have to be likely to be a way the oath ends up channeled."

 

The orc is not brainstorming provocations. If it did get stabbed, though, it'd be bound to stab back.


              2016-06-15 03:29

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    "Well, it will definitely stab you if you stab it, but it's not presently thinking about ways to get you to stab it."

              2016-06-15 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Great," he says. "That - seems good enough. No?"


              2016-06-15 03:31

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "I don't know.  It still seems - motivated unpleasantly?  It can't hate Elves as a group much anymore but it could hate individual ones, it can't bring you anywhere but it could try to send you places, it can't hold on to any opinions about what Melkor wants of it but if there's something it doesn't need to believe in order to carry out it could maybe do that...  I don't think it can be relied upon to volunteer to help me make it safer to be around, which means we have to anticipate it, which means there is some chance of error."

              2016-06-15 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So. We need a more elegant solution. But not something as strong as constraining them never to act against our interests, presumably..."


              2016-06-15 03:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    "Or maybe there's such a thing as a more cooperative orc - I mean, I'm not an Elf, they don't have to hate me -"

              2016-06-15 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Right. Probably. Though the process might make even cooperatively-inclined ones less so..."


              2016-06-15 03:39

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "I was thinking if I could interact with one without - messing with its head right away, and without any Elves around - and it was the right orc, I don't know how much they vary - maybe I could get somewhere with that."

              2016-06-15 03:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Sure. Do you think you can catch it yourself? Want us to catch it and then you walk over and order us away?"


              2016-06-15 03:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "I don't have any good catching methods other than 'threaten with fire', which I don't think will really help; you may have to tie one up for me."

              2016-06-15 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. We can do that with a few until you get a sense of how much they vary in personality. If they do."


              2016-06-15 13:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Sigh.  "Thanks."

              2016-06-15 13:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you.

 

Orcs are psychological weapons as much as foot soldiers. For the Enemy."


              2016-06-15 13:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Nod.

              2016-06-15 13:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they head back out. Take a few more orcs alive. Separate them, tie them up, leave them there, retreat out of the presumed range of Orc sight and hearing.


              2016-06-15 14:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Kiri sighs and approaches one.

              2016-06-15 14:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Cold. Why didn't the Elves just kill her outright- hate Elves- who's this she's not an Elf.


              2016-06-15 14:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Well, it doesn't have to be cold, anyway.



She doesn't know their language, communication's going to be awkwardly one-way; maybe she'll be able to pick up a few words by mindreading and say something back.

              2016-06-15 14:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not cold. The not Elf is just standing there. Better to provoke it into killing her, on the assumption it'll make it quicker than the elves would?


              2016-06-15 14:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): m ~ change
          

  

  
    Kiri sits down nice and nonthreateningly on the ground.  (Now where did the orc get the idea that the Elves would kill it slowly...?)

              2016-06-15 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Stories told to Orc children at home, by devoted parents and boasting older siblings and occasionally by the protectors of the orcs in their dazzling immortal forms. Elves will kill you slowly. Elves will kill your children.


              2016-06-15 14:13

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Elves will kinda have to kill your children if Kiri can't figure something out, ugh.



This orc does seem to have a different personality, though, that's promising...

              2016-06-15 14:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elves want all orcs annihilated. Elves think orcs are better off dead. Elves hate orcs. Orcs hate Elves. So it is. And here is not an Orc not an Elf - will it let her go? Maybe?


              2016-06-15 14:20

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    "Maybe," she attempts to pronounce.

              2016-06-15 14:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It can talk? Was it talking to her? Does it speak her language? 

"Hello," she says hesitantly. Well, if it might not kill her.


              2016-06-15 14:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    "Hello," Kiri repeats.

              2016-06-15 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What are you?"


              2016-06-15 14:28

      





  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "Human."

              2016-06-15 14:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What are human."


              2016-06-15 14:29

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    


"Not Elves," says Kiri.

              2016-06-15 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I know you're not an Elf. You're not tall and you don't have the hair or the ears and you aren't hurting me."


              2016-06-15 15:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Kiri opens her mouth, makes a helpless gesture, she doesn't speak the language not really.  "Not hurting you," she echoes.

              2016-06-15 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are Elves nearby and they will kill me, will you help?"


              2016-06-15 15:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    ...Wobbly gesture.

              2016-06-15 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Will they hurt you if you help?"


              2016-06-15 15:50

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    ...Wobbly gesture.  "Maybe."  For certain categories of help.  Need more words, need you to ask better questions...

              2016-06-15 16:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If you let me go, the Elves will hurt you?"


              2016-06-15 16:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "Maybe."  If she does it too soon.

              2016-06-15 16:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You aren't strong enough to fight them?"


              2016-06-15 16:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "I am..." Wobble again.

              2016-06-15 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then you don't have to let them hurt you!"


              2016-06-15 16:10

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I don't have to let you hurt them," Kiri says.

              2016-06-15 16:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They're Elves, I hate Elves and kill them."


              2016-06-15 16:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Nod.  "I don't have to let you."

              2016-06-15 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Elves are bad."


              2016-06-15 16:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "You -"  Ugh, unidirectional communication with a person whose thoughts are deliberately constrained is hard.  "You hate them," she emphasizes.

              2016-06-15 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I hate them because they're Elves."


              2016-06-15 16:40

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I don't hate them."

              2016-06-15 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "But they'll hurt you if you help us, doesn't that make you hate them?"


              2016-06-15 16:53

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "I -"  Frustrated gesture.  ...She reverts to Welchin in the hopes that suddenly being incomprehensible will get across the sentiment if not the details of "I can't actually speak your language and it makes it very hard to be precise about anything complicated I want to communicate that you haven't happened to think of".

              2016-06-15 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It doesn't understand her? But it seemed to understand her. How to make it understand...


              2016-06-15 17:25

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I understand, I don't -"  She taps her mouth.

              2016-06-15 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That does not make much sense. 

"Okay. I can teach you? Or tell you things? But the Elves might come back and kill us. At least me."


              2016-06-15 18:31

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Headshake.  "They - I don't have to let you, they don't have to hate you."

              2016-06-15 18:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You mean they don't swear to?"


              2016-06-15 18:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "They don't swear to."

              2016-06-15 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So then they have a choice and they do it anyway. They could just go home, they have a choice, they don't have to attack us."


              2016-06-15 19:17

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "You don't have a choice."

              2016-06-15 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We don't."


              2016-06-15 19:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I hate that."

              2016-06-15 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So tell them to go away. Then there's no fighting."


              2016-06-15 19:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "I hate that you don't have a choice, anyway."

              2016-06-15 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We'd hate them even if we had a choice, they kill us."


              2016-06-15 19:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "They didn't kill you," Kiri points out.  "They brought me."

              2016-06-15 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So they can kill me slower, later. That's what Elves do. They're evil. All of them."


              2016-06-15 19:59

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Headshake.  "They brought me.  I -"  She taps herself on the head.  "I understand.  Them, you."

              2016-06-15 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They kill us. They kill children. They kill everyone they see."


              2016-06-15 20:06

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    


This isn't getting anywhere fast.



The orc isn't thinking about being in pain but maybe it's just really accustomed?  Kiri goes looking.

              2016-06-15 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The orc is, in fact, in pain, and regards this as a normal fact of life. 


              2016-06-15 20:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Well, it is going to stop now.

              2016-06-15 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The orc feels - numb. All over. It is weird. It is - sort of good, but very very weird. The orc curls up in a ball because it can't feel its limbs.


              2016-06-15 20:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    ...Kiri doesn't have the vocabulary to say anything reassuring.  She waits.

              2016-06-15 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Did you do that?"


              2016-06-15 20:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "Yes."

              2016-06-15 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What did you do? Did you do it on purpose? Why?"


              2016-06-15 20:28

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I did it on purpose - I don't have -"  She taps her mouth again.

              2016-06-15 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You are very strange. I - that was good. I think. I am not used to it but I think I'll think it was good once I am. Why?"


              2016-06-15 20:31

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "I thought it was good," she says, "and I don't hate you."

              2016-06-15 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "But you're going to let the Elves kill me?"


              2016-06-15 20:44

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I don't have to let them kill you.  I don't have to let you kill them."

              2016-06-15 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Elves and orcs will always kill each other. That's just the way it is. They will kill us until we're all dead, we'll kill them until they're all dead. You have to choose a side."


              2016-06-15 20:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "I don't have to.  Help me."

              2016-06-15 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How am I supposed to help you?"


              2016-06-15 20:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Come on guess Kiri only has so many words.  "I - the good thing, I can - the way it is isn't."

              2016-06-15 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You want to find a way for Elves and orcs not to fight that doesn't mean taking sides. The only one is for the Elves to go back where they came from. Then you can teach how to stop hurting, that's nice, but it won't fix Elves and orcs fighting."


              2016-06-15 21:32

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "I can't teach how.  It's just me.  They don't swear; you swear but - but I -"  Words dammit!  "I don't have to let you."

              2016-06-15 21:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "If it's just you there are too many orcs. You can't help us all."


              2016-06-15 21:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    "Maybe," Kiri sighs.  "But maybe I can help you."

              2016-06-15 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I want help. I don't think you can - I can't stop hating Elves or killing them or taking them to Melkor..."


              2016-06-15 21:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "I can."

              2016-06-15 21:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...then why don't you?"


              2016-06-15 21:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I -"  uuuuugh.  Can you bring me the one I worked on before?

              2016-06-15 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They can, and do. The new one hisses and spits at the Elves as they guide him over.


              2016-06-15 21:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    "I won't let them hurt you," she tells the new one.

              2016-06-15 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Silence.

Then the orcs start speaking very rapidly to each other. "What is she?"

"Human. I don't know. I don't know if we have orders -"

"I don't think we have any orders."

"What? We definitely do, kill the Elves, report anything unusual -"

"I don't have those orders."

"Yes, you do."


              2016-06-15 21:54

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "No he doesn't.  I - I didn't let him, I -"  She makes a helpless gesture.  "I have to do it good, help me."

              2016-06-15 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You can just - not let us do things? Like an oath but stronger?"


              2016-06-15 21:58

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Nod.

              2016-06-15 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Then if you didn't let us - think of Elves any differently than we'd think of any other person, or maybe even be able to tell whether people were Elves..."


              2016-06-15 22:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "You think that would be good?"

              2016-06-15 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "No. I want to kill Elves, I don't want to have Elves all around me not knowing. I think it would work. We could still hate Elves who deserved it, but we'd hate them for reasons that'd make us hate an orc too."


              2016-06-15 22:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Nod.  "And orders?"

              2016-06-15 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't like obeying Melkor. I'd like to not have to do that."


              2016-06-15 22:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "Is how he doesn't have to good?"  Kiri indicates the already-tweaked orc.

              2016-06-15 22:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "How doesn't he have to?"


              2016-06-15 22:09

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I -"  She taps her mouth again, spreads her hands.  Talk to him, he speaks the language.

              2016-06-15 22:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "You don't have to follow Melkor's orders?"

 

"I told you, Melkor hasn't any orders!"

"And I told you what they were!"

"Those aren't any likelier than anything else to be Melkor's orders."

She giggles. "That'd work, yes."


              2016-06-15 22:20

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): b ~ contentment
          

  

  
    Kiri giggles too.  Okay.



And now New Orc cannot identify Elves or hold actionably confident opinions about Melkor.

              2016-06-15 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "This is sort of terrifying," she says. "I prefer it to being dead but you are really scary."


              2016-06-16 01:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    "Yes," sighs Kiri.  "I think it's terrifying too but I prefer it to you being dead."

              2016-06-16 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can all humans do that? Also you should make him not be in pain."


              2016-06-16 01:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Not all humans can do that.  And yes I should."  She does.  "There."

              2016-06-16 01:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Elves are still going to kill us, unless you stop them."


              2016-06-16 01:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "They don't hate you," Kiri reiterates.  "They brought you to me so I could -" handwave "be scary so they don't have to kill you."

              2016-06-16 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "...and they're not going to kill us anyway? What about the ones who don't know you were scary?"


              2016-06-16 01:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "The Elves who brought you know I'm scary.  Other Elves..."  Uncertain gesture.

              2016-06-16 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are lots of Elves and most of them will kill us."


              2016-06-16 01:29

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Kiri sighs.  I've revised both these two, if somebody wants to come close the communication gap.  They're worried that Elves who do not know how scary I am and what I have done will kill them anyway.

              2016-06-16 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I can try to learn their language? That's a valid concern. I don't know who else lives here but I'm not their King.


              2016-06-16 01:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I've got a few words but only the ones they've happened to think, and your mindreading is much politer and more bidirectional than mine, it seems like my editing powers are limited pretty much only by my own timidity but I don't know what would happen if I tried to use them communicatively and there's an alternative...

              2016-06-16 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He approaches. Here we are. Hello, orcs, have you been introduced to Kiri? I'm Fëanáro, King of these people, and we won't kill you and can tell others not to. They might anyway. Do you know anywhere you'd be safer?


              2016-06-16 01:37

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Kiri steps out of range of the orcs.

              2016-06-16 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You okay? He asks while continuing to converse with them.


              2016-06-16 01:39

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I'm kind of scary, she sighs.

              2016-06-16 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Means we'll wrap the war up faster and get you home. Power makes people more able to be good, if they're good. 


              2016-06-16 01:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    I know.  I do think this was better than killing them.  I didn't even make any mistakes, just - it's not wholly comfortable.

              2016-06-16 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I wish the Valar thought that way.


              2016-06-16 01:50

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-16 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And he learns some of the Orc language, quite eagerly, and then grimaces. We're just going to have to make contact with everyone and hope they trust me, there's nowhere to put them...


              2016-06-16 01:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Do you need my help with that...?  I guess there's no local reason to expect fire and mind powers to be connected so demonstrations are dicey.

              2016-06-16 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People will think you're a Maia. They might obey you for that reason, but it's not ideal.


              2016-06-16 01:58

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Not really, they'll have expectations of me that won't hold up if they think that.

              2016-06-16 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Maiar are spectacularly unreliable. But I agree it's not a good solution.


              2016-06-16 02:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Even if you don't know the people around here your guess will be better than mine what will go over reasonably well.

              2016-06-16 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I'll ask Maitimo, he says as if that resolved it.


              2016-06-16 02:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I'm not sure I've met him.

              2016-06-16 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She hasn't. Maitimo's been unobtrusively avoiding her.

I'll tell him to come.


              2016-06-16 02:06

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Okay.  Does this revision seem to be holding up okay, should I go replicate it on the others?

              2016-06-16 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think so, yes.


              2016-06-16 02:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Deep breath.  Okay.



Off she goes to each other orc and she repeats the process.

              2016-06-16 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Their reactions vary, a lot, but when another Elf comes over, giving Kiri a wide berth, they don't glare at him.


              2016-06-16 02:10

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    She does not close the distance with the Elf, that would be rude and unjustified by conditions of warfare.  This is all of them? she asks Fëanáro.

              2016-06-16 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We can go get more, should we? Maitimo, it's only five feet.


              2016-06-16 02:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Maybe give it more than that if I'm not sitting down, she says, because of my balance.  I'm not running down any scarce resources other than time and, I suppose, unimproved orcs, repeating this.

              2016-06-16 02:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We don't want there to be more than we can handle if it somehow slips, he says. I can have a few more caught, though.


              2016-06-16 02:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    You know your capacity, she agrees.

              2016-06-16 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The new arrival smiles at her. Hello. Maitimo. I have on occasion sworn to keep people's secrets so I'm going to stay  over here, but I want to reassure you and the orcs that we'll talk to everyone who needs to know and see that they are safe.


              2016-06-16 02:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    It is absolutely reasonable to avoid going near me even if only by default, Kiri says emphatically.  Thank you.

              2016-06-16 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It must be difficult, though, he says, avoiding everyone as carefully as needed to be responsible, and I commend the effort and world ordinarily desire to lessen it. 


              2016-06-16 02:25

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    I have practice.  And Aleko helps.

              2016-06-16 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Him I've met! I like him! You're lucky to have him!


              2016-06-16 02:27

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): b ~ contentment
          

  

  
    I am.  Best twin.  He copes way better than I would with having a mindreading sibling, hands down.

              2016-06-16 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Anyway, the orcs are as safe as politicking can make them, and I know how limited a reassurance that is.


              2016-06-16 02:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    That's good.  Thank you.

              2016-06-16 02:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    My pleasure. What exactly did you do? So I can explain it at need?


              2016-06-16 02:31

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    They can no longer identify Elves - you could literally tell them you are an Elf and they could not use that to conclude that you're an Elf - and they can't hold opinions about what Melkor's orders or wishes are.

              2016-06-16 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That would do it, I guess. Until the Enemy changes the oaths.


              2016-06-16 02:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Yeah.  I'd have to think of something else if we start finding orcs with different oaths.

              2016-06-16 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I expect this avenue of attack did not even occur to him and he'll make our lives harder. Just means we need work fast, though.


              2016-06-16 02:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Well.  Let me know if there are problems that can be solved with fire.

              2016-06-16 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He laughs. You will be the first to hear about them.


              2016-06-16 02:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    She briefly ignites her hair, then turns it off again, and goes back to sit with Aleko.

              2016-06-16 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves go out for more orcs. It takes a few hours.


              2016-06-16 03:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    When they bring in orcs Kiri revises the orcs.

              2016-06-16 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We're scouting places to build a city," Fëanáro tells her when she finishes. "How should you change the strategic considerations?"


              2016-06-16 03:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "...I don't know what the default strategic considerations are.  Uh, you know my range with the fire stuff, it applies in all directions..."

              2016-06-16 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Next to a lake: advantage or disadvantage for you? Can you heat metal so we don't need forges?"


              2016-06-16 03:06

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    "Lakes are fine.  I have a pond near one of my houses.  And yes I can, limits of attention and my lack of expertise at forging metal apply."

              2016-06-16 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We'll have forges but not bother with fuel, then, which will help us tremendously. Thank you."


              2016-06-16 03:19

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "You're welcome."

              2016-06-16 11:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Made contact with some locals. Told them not to assume unarmed orcs are hostile and to use osanwe to check. Can't do much better than that, frustratingly."


              2016-06-16 15:10

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "It's something.  - these orcs probably should be kept well away from Melkor."

              2016-06-16 15:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes. It'd be nice to have your capabilities unknown to the Enemy."


              2016-06-16 15:22

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "Yep.  Um.  Let me know if you need that enforced, if they're not already cooperative enough - I can't really talk to them, they can talk to me but it's not enough if they don't think of what I happen to want to convey."

              2016-06-16 15:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The Enemy can read minds too, I do not think that would suffice to keep the secret from him."


              2016-06-16 15:28

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "I meant enforcing them not going to him."

              2016-06-16 15:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't think they will voluntarily, don't think they like him, but it might be worth it anyway."


              2016-06-16 15:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "If they don't like him they might agree to having it blocked, that would make me feel better.  I'd only done tiny bits of active mind magic before I got here and it was always - addicts and stuff like that, people who were desperate enough to ask and take the risk -"

              2016-06-16 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What happens if they're under magic compulsion and get captured by other orcs and taken back, do you know?"


              2016-06-16 15:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "I don't know.  No more than one person has mind magic at a time, my world, it seems to work differently per prime - and neither us nor the soul magic primes have ever used it enough for a conflict between the two to come up in recorded history, so I don't have even a loose idea of how it stands up to conflict from other users of mental stuff.  My blocks might win, new oaths might take precedence, he might come up with a way to route around it... I don't know."

              2016-06-16 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Perhaps there's an ethical test - you can mind-block an Elf not to, say, say the phrase 'purple pineapple ' and then they can swear to obey orders for an hour and we can see what gets precedence."


              2016-06-16 15:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    "I guess the fact that I didn't accidentally mindwipe an orc suggests that this is not a staggeringly unsafe test if someone really wants to try it."

              2016-06-16 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Is that a possible failure mode?"


              2016-06-16 15:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    "I don't know my great aunt told everybody she could only detect lies and I've been really timid."

              2016-06-16 15:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Did she know you'd get it next?"


              2016-06-16 15:48

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I was the obvious next candidate - right family, right personality, right random blessing - but she was not expecting to die when I was eight and hadn't troubled to prep me for it at all.  The torz prime took me as a cautionary tale and started involving his obvious-next-candidate granddaughter more in advance but I was on my own."

              2016-06-16 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm impressed you resisted the urge to experiment. I suppose there's no Valar to undo deadly errors."


              2016-06-16 15:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    "I woke up in the middle of the night because my bed was on fire and if I got near anybody I could feel everything they were thinking, it freaked me out, I experimented with the fire but making a mistake in somebody's head was not acceptable, I went a long time before I was confident any of my family members were really comfortable enough that it was okay for them to hug me -"

              2016-06-16 15:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I am very sorry. That sounds awful."


              2016-06-16 16:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "Getting it wrong would have been worse," she sighs.  "But eventually I made a friend who didn't think anything of being in my range and Aleko got jealous -"  She shrugs.  "And our little brother got used to it, and our parents got used to it, although I let them close the distance for me.  And the other primes were fairly relaxed about it, though one of the ones now still has reservations."  The one she has a crush on.  Alas.  Not that this is going to come up anytime soon around here.

              2016-06-16 16:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are five? All pretty new to the jobs?"


              2016-06-16 17:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I've been prime for nine years and as of recently I've had the job longer than any of the others.  The last Dochenza got herself killed trying to fly and she hadn't had the job long, I overlapped with her predecessor until he died of old age; Alser Frothen died of old age too; and the Serlast and Lalindar primes were both younger and healthier but had hated each other for years and decided to do so more violently one day; mercifully it didn't escalate into a family feud."

              2016-06-16 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It sounds like your magic is a very destabilizing force, honestly."


              2016-06-16 17:44

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "What do you mean?"

              2016-06-16 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    " Giving five people extraordinarily powerful magic and then switching who every century - I'm honestly astonished monarchy works at all in a world where people die routinely - it's a miracle you are not constantly at war."


              2016-06-16 17:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Well, the monarchy only sort of works, our current king is lousy, but at least we'll be rid of him sooner or later and Prince Isten can take over, he's going to do a better job.  Primes also tend not to use our magic very much and since it does vary person to person it's likely I got an unusually powerful dose of sweela magic."

              2016-06-16 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah, that makes sense. Otherwise the person with your power and less restraint would very quickly wind up ruling. If the current prince is good we can just make him immortal, would that do?"


              2016-06-16 17:59

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "It also helps that the primes ratify the monarchs as they step up and the process renders them immune to our magic; I'm worried Isten will have trouble assuming the throne with me missing if his father dies before I get back.  But immortalizing him sounds fine to me as long as nothing dreadful happens in the interim."

              2016-06-16 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I don't know how long the interim will be; we don't know much about the capabilities of the Enemy."


              2016-06-16 18:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "And he's still very young and might have a different personality as an adult," she shrugs.

              2016-06-16 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That is part of why a monarchy of mortals seems so hazardous."


              2016-06-16 18:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    "Well, an anything of mortals has a similar problem."

          Edited: 2016-06-16 18:34

              2016-06-16 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "So we'll cure mortality, and then you can find something best suited."


              2016-06-16 18:37

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "If you actually manage to get me home before there's any more turnover of primes I might advocate for oligarchy-of-primes.  It's been proposed, but the current set might do particularly well with it."

              2016-06-16 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "It's what I'd expect to arise, honestly. What makes them well-suited?"


              2016-06-16 18:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Sarelle and Ekador are both brilliant, so am I, Patience and Loel cover people skills in sufficiently different ways that I expect most people would get along well with at least one of them even if us non-people-person primes put them off, and we all get along with each other very well and have strong magic and the inclination to creatively apply it."

          Edited: 2016-06-16 22:08

              2016-06-16 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That does sound perfect," he says. "The prince won't object?"


              2016-06-16 18:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "I don't think he would, but I'm relying on private information for that assessment."

              2016-06-16 18:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "We generally don't have turnover, politically. This is the first time a king died and it's been disastrous."


              2016-06-16 18:48

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Was there even a clear succession?"

              2016-06-16 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There was, but it was assumed the King'd be retiring when they came up and people didn't feel any obligation to abide by them."


              2016-06-16 18:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "Oh dear."

              2016-06-16 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I just want to win the war, and I think my half-brother wants the same thing at least enough to pretend there's no dispute. And as long as his people stay out of my way I don't think it'll be an acute crisis."


              2016-06-16 18:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    "Isten's half-brother disappeared and has been generally presumed dead, so there's no dispute there, although there could be if something happened to Isten."

              2016-06-16 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Or if he resurfaces? That actually seems quite concerning."


              2016-06-16 19:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    "That I'm not worried about for private information reasons."

              2016-06-16 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Ah, okay. 

The political crisis here will probably either be obviated by the war or Maitimo'll sort it. Hopefully. Half-brothers add lots of complications but mine is well-intentioned."


              2016-06-16 19:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "That should help."

              2016-06-16 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "At least here, having a real Enemy is quite clarifying on silly political disputes."


              2016-06-16 19:48

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "Hopefully."

              2016-06-16 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Father, Maitimo says to both of them , you're making her nervous because now she's implicitly taking a side in a disagreement she doesn't have enough information to evaluate.

But I told her she didn't need to do that.

She's powerful enough that her presence is.

Fëanáro sighs.


              2016-06-16 20:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Thank you.

              2016-06-16 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So if telling people they needn't have any interest in our succession dispute and it's peaceful anyway doesn't suffice to communicate that, Fëanáro says irritably, what exactly does?

In the general case I don't think you can, he says, I could devote myself full time to ensuring there are no political consequences of Kiri landing here but there's only the one of me and we want to make diplomatic contact with the locals so we can convince them not to shoot orcs on sight. In the specific case she's got the telepathy and you could probably step close enough for her to verify that politics has not crossed your mind in a month and using her for political advantage is totally uninteresting to you. He's smiling at his father fondly. She might be mildly baffled. 

Fëanáro sighs again. Kiri, can I step in range?


              2016-06-16 20:29

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    You may if you like.

              2016-06-16 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he does.


              2016-06-16 20:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): a ~ joy
          

  

  
    "...ee," she giggles.

              2016-06-16 20:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hmmm?"


              2016-06-16 20:32

      





  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "...there is not really a nonweird way to say that you have a pretty mind."

              2016-06-16 20:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Thank you," he says delightedly. "I knew it could create pretty things but I don't have a way to look at it directly."


              2016-06-16 20:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): b ~ contentment
          

  

  
    "I could maybe osanwë you what it's like?  If you want?  It's - like fire."

              2016-06-16 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He looks extremely delighted. "Yes, please do."


              2016-06-16 20:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): a ~ joy
          

  

  
    So she osanwës a weird synaesthetic impression of the shape of his mind.  She gets all the information mediated through her heat sense, which is itself not much like seeing infrared or like feeling warmth in the conventional sense - too omnidirectional, too fine-grained, too filtered through her indifference to whether she's on fire or in a blizzard.  The result is confusing but definitely complicated and very pretty.

              2016-06-16 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He sighs in delight. Thank you. Are they all like that? Can you show me others, if I get their leave?


              2016-06-16 20:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    They're all different and yours is unusually pretty.  If people want impressions of their minds bounced around I don't object.

              2016-06-16 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo-

- no, he says cheerfully. One of us needs to have secrets occasionally. Kiri can have my oath if I'm making her nervous.


              2016-06-16 20:58

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    You're not making me nervous enough to want anything like that!

              2016-06-16 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You're very pretty, Father, Maitimo says amusedly when Fëanáro presumably bounces his. Are there typically familial resemblances?


              2016-06-16 21:22

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I haven't actually read that many people!  He doesn't strongly resemble Tyelcormo?  My brothers and parents are all different from me and each other, I guess Jayce is sort of like Renny but that may just be because they're both elay and the rest of us are all different elements.

              2016-06-16 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think we'd also all be different elements, Fëanáro says, based on how you described them on the Ice.


              2016-06-16 21:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): c ~ luck
          

  

  
    It's generally hard to identify foreigners' elements - even people from non-Welce countries in my world - but you at least are obvious.

              2016-06-16 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He raises an eyebrow.


              2016-06-16 21:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    I said you're like fire, she points out.  I couldn't tell by looking like I could have if you were Welchin but reading you you're obviously as sweela as I am.

              2016-06-16 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, that's obviously the best one.


              2016-06-16 23:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): c ~ luck
          

  

  
    I think so too.

              2016-06-16 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You need to read people to see that? Maitimo says curiously. 


              2016-06-16 23:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    With Welchin people I can tell by looking, if I'm trying to identify somebody in a crowd to someone else I can say 'the coru woman in the hat' or something - it's harder out of the country.  And I avoided reading random Malinquans and Soechins and Thiyecines so I don't know how reliably I could sort those.  And even looking at Welchin people is not fully reliable; some people are something with a "crown" of something else, which means people will reliably mistake them for their crowned element on a superficial acquaintance.

              2016-06-16 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's pretty cool; I wish we could learn to see it.


              2016-06-17 00:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I don't know if you can or not.  It may be partly about people wearing their elemental colors and otherwise obeying stereotypes, but there could be some subtle magic component to it.

              2016-06-17 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If there's magic I can probably eventually do it with our magic, Fëanáro says, but there are more pressing priorities.


              2016-06-17 00:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    If you could copy arbitrary magic it'd be more useful to copy blessings.

              2016-06-17 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Arbitrary magic with a local effect, he says, and 'not impossible in principle' may still mean it takes centuries. But blessings  will be worthy investigating in case they take less.


              2016-06-17 00:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I should see if they still work for Aleko and me, actually.

              2016-06-17 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    How can you tell? Can an observer?


              2016-06-17 00:31

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    If they work and I go through a whole set of them I won't lay hands on a 'grace' until it's the only thing left.

              2016-06-17 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Bad luck on that front, huh?


              2016-06-17 00:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    I am not graceful.  But it's a good test, I just need to draw all the symbols on bits of paper and put them in a bowl and pull them out, maybe a few times to be sure.

              2016-06-17 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And paper, pens, ink and a bowl are swiftly acquired.


              2016-06-17 00:50

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Kiri writes out all the symbols, one of each, and goes pick pick pick through them until:



"Yep."  She picks up the last one.  "This is grace."

              2016-06-17 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves are delighted and fascinated. And then scouts return with more information and they turn to choosing a location for a camp.


              2016-06-17 00:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Kiri starts trying to draw blessings for Elves.



"...weird."

              2016-06-17 00:55

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    What's up?


              2016-06-17 01:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    One can draw blessings for other people.  I'm trying to draw blessings for locals and I got my own birth blessings and then I got Aleko's and then I got the non-elemental blessings.  The magic on blessings isn't overt enough for me to just literally fail to pick things up so I think this might be what it looks like when it's not working.

              2016-06-17 01:01

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    So we're unblessable?


              2016-06-17 01:06

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Apparently.  I wish I'd tried this for some non-Welchin humans.

              2016-06-17 01:07

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): CElegorm
          

  

  
    There are supposed to be Men in this world somewhere.


              2016-06-17 01:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I meant ones from my world, who'd be working on more of the same underlying rules about magic, so I could isolate how much it matters to be from Welce in particular.

              2016-06-17 01:15

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    All the primes are always Welce natives?


              2016-06-17 01:22

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    They're always related to the relevant family - like, our great aunt was the last Ardelay prime - and I don't know if they can be born outside the country or not; I found two missing primes outside the country but they left after they were born and had birth blessings.

              2016-06-17 01:24

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Huh. What restricts it to that country? Have blessings always been a thing, do you know?


              2016-06-17 01:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Don't know, in either case.  Maybe if somebody who blessings worked for left Welce and blessed a baby the baby would have blessings work for them, the borders might not do anything except define where the cultural habit tends to live.  If there are any babies around whose parents want me to bless them I can do that.

              2016-06-17 01:34

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Elves don't have children in wartime but that's very kind of you.


              2016-06-17 01:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    It might have to be within three hours of birth, too.

              2016-06-17 01:48

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    We'll just have to wonder, then, there won't be new births until peacetime.


              2016-06-17 01:57

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Anyway, if you think of any uses for the minor divinatory powers of blessing draws that apply solely to myself and Aleko let us know.

              2016-06-17 01:57

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): Celegorm
          

  

  
    Can you use it to get a guess at whether your magic works on Ainur?


              2016-06-17 02:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I suppose I could try.  Tell me a little more about Ainur?  Specific questions like that are sometimes best addressed with a limited blessing set.

              2016-06-17 02:05

      




  
    
              
          

    
              Celegorm (hastyriser): CElegorm
          

  

  
    We're mostly interested in whether it'd work on Moringotho. Ainur are the powers that created our world. He sends some images. They vary, a lot.


              2016-06-17 02:11

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Hm.  Kiri rummages for "triumph" and "endurance" and "creativity" and "luck".  She shakes them up and focuses and picks one.

              2016-06-17 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She has an intrigued audience.


              2016-06-17 02:16

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    She draws 'creativity'.  ...and translates the symbols for her audience.  "If I'd got triumph I'd think it would work normally by default, luck if I did it at the right time or on the right target or trying the right things, endurance if it wasn't going to work - this one I think I can get it to work but I have to do something non-obvious to make it work."

              2016-06-17 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Fëanáro translates. "Huh," he says, "okay. Well. We can be creative."


              2016-06-17 02:28

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    

              2016-06-17 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They choose a location. It's farther south, near a lake, nestled in the mountains. There are locals and Feanaro sets himself to learning their language. They throw themselves at building walls.


              2016-06-17 02:40

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Kiri will heat things on demand.

              2016-06-17 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    In that case they can have forges up and running much sooner.

They've been there for six days when they are attacked from all directions. Hundreds of thousands of enemies.


              2016-06-17 02:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): o ~ resolve
          

  

  
    ...that's.  that's way too many.  what.

              2016-06-17 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well. They can cycle people in and out. They can build walls while they fight so there's somewhere for people cycled out to sleep. They can sleep behind walls of the dead who are piling up at their feet.


              2016-06-17 02:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    






Kiri has never ever killed somebody before and she knows that every single one of these enemies is fixable if she had a moment of safety near them and there's so many

              2016-06-17 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, they're not going to be managing her feelings, though they don't tell her to fight either. They are pretty thoroughly distracted.


              2016-06-17 02:50

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): m ~ change
          

  

  
    that's okay, she can manage her own feelings



and after a bit of delay



orcs start dropping in swathes.

              2016-06-17 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, that'll take some pressure off them. More energy for building walls, and building some wholly defended areas where they can get the civilians safely. 


              2016-06-17 02:52

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): o ~ resolve
          

  

  
    okay good.

              2016-06-17 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Twelve days. Orcs come at them for twelve days.


              2016-06-17 02:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    Well then she will get some sleep in between mass slaughter.

              2016-06-17 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    When the orcs stop coming the Elves decide to charge Angband.


              2016-06-17 03:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): m ~ change
          

  

  
    That sounds like kind of a terrible idea and maybe if Kiri looks really shellshocked nobody will invite her along.

              2016-06-17 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They in fact will not. They are also pretty shell-shocked, and sleep-deprived, and numb with horror and rage at the Enemy.


              2016-06-17 03:09

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    Why are they even charging Angband anyway.

              2016-06-17 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Because he sent all the orcs he had at them here, and maybe it's weaker now than it can reasonably be expected to be, and if they can end this now they have to try.


              2016-06-17 03:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Okay but why now and not in like a week or something.

              2016-06-17 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Enemy will have had time to regroup.


              2016-06-17 03:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    So will the Elves.

              2016-06-17 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King has in fact already charged off at Angband. That was probably not wise but the sentiment is, looking at the site of this massacre, very understandable.


              2016-06-17 03:17

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    Kinda yeah.

              2016-06-17 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves ride off.


              2016-06-17 03:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): o ~ resolve
          

  

  
    Kiri stays behind being ineffectually soothed by her brother.

              2016-06-17 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They're gone a long time.


              2016-06-17 03:22

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    


Is there a coherent plan for what happens if they don't come back?

              2016-06-17 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There is! Feanaro's children all rode out after him, but the majority of the Elves didn't in fact do so, and they're building walls and a fortress and buildings with actual ceilings to sleep under and they can try planting seeds but at a guess nothing will grow in the dark. And clearing away bodies. Lots of clearing away bodies.


              2016-06-17 03:27

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    That's not... exactly the sort of plan she had in mind, but okay, that's something.



...



Does anybody want to go with her to see if they have got into some extractable sort of trouble.

              2016-06-17 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lots of people are nervous and want to go. 

It's a very long way, and the people who left took the horses.


              2016-06-17 03:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    ...somebody is going to have to carry her even if she is lighting the way with fire, she just cannot hike in this terrain.

              2016-06-17 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So she can get an Elf-back ride to the site of the fighting. It's ugly. The ground is scorched all around and the Elves look very badly battered and there are giant things with vaguely demonic forms, made out of molten something, fast-moving whips slashing across the battlefield.


              2016-06-17 03:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    


She does not like that thing.



It should unmelt.  Now.

              2016-06-17 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It - does.

It stops being on fire and then it is a very large demon-shaped non-moving thing.


              2016-06-17 03:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    All of those things should also unmelt.

              2016-06-17 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the battlefield is suddenly very quiet.

The King rises shakily to his feet and says they should go straight for Moringotho right now.

He is in sufficiently bad shape that his children can in fact drag him back from doing this.

Most of the fighters are very badly burned.


              2016-06-17 03:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Kiri can cool burns, but she can't actually heal them.

              2016-06-17 03:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are healing songs. They don't do much. Before the fighting started two weeks ago most Elves had never seen anyone die.

 

A lot of people have died. More back at the camp than here, but here too.


              2016-06-17 03:53

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    So fucking many people -



Well.  Back to camp.

              2016-06-17 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves will start singing. As they get closer all the Elves that hear them will take up the song. It is a deeply sad song. It is also a hopeful one. It says that the dead are parted from the living for a time, but will be reunited, and died in the service of a great need. There is singing for the orcs, too.


              2016-06-17 04:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    That's... well, that's nice.

              2016-06-17 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves will keep singing. They'll also, when the host gets back from Angband, start in earnest on building defenses. They'll sing while they do that.


              2016-06-17 04:05

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): k ~ so this whole time
          

  

  
    "This is getting to be kinda overdoing it," Aleko remarks.

              2016-06-17 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Someone eventually apologetically digs up really excellent sound-muffling fabrics so the humans can sleep. It makes sense that humans wouldn't sing for twelve days straight but it's how Elves cope so it's what the Elves are going to do and they'd be happy to do it elsewhere but that seems impractical.


              2016-06-17 04:12

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): f ~ tell her later
          

  

  
    If the sound-muffling is really excellent Aleko will be able to sleep!  Important.

              2016-06-17 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yep, good sound muffling. The Elves won't even take offense if he wears fabric bunched absurdly around his head all the time, but they're definitely going to keep singing. Also can Kiri make this here sand into glass? Greenhouses might not work without any light but glass is still an insulator and they can do magic lights and try growing food.


              2016-06-17 04:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Oh what a nice nonlethal application for her magic.  Yes, she can melt sand for them.

              2016-06-17 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lovely! Then they'll be glass for greenhouses, and glass for various other applications, apparently elaborate glassware and statues are reasonable strategic priorities? An Elf will stop singing to explain that the city has to be pretty.


              2016-06-17 04:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    Yes, the importance of prettiness to Elves has been explained to her.

              2016-06-17 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The city is pretty. It has wide avenues where the Elves are putting in mosiac cobblestones and it has, at last, thick-walled stone buildings including one for humans to sleep in with separate bedrooms and almost perfect quiet. It has better walls, with watch towers. There are nearly three hundred thousand Elves and all of them are rapidly making the city as spectacular as they can.


              2016-06-17 04:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Kiri decides that she wants to sculpt hot glass with her bare hands.  It is a slightly awkward medium and she has to pick it out from under her fingernails but she can get some interesting effects this way, even though she's not a sculptor per se.

              2016-06-17 04:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves think this is incredibly cool and suggest she apply some techniques from pottery and are eager to get a look at the results.


              2016-06-17 04:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Sure.  That sounds relaxing.  She potteries with glass.

              2016-06-17 12:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo finds her once things have started to calm down and the walls are thick and there are roofs over every head.  Hey. How are you doing?


              2016-06-17 15:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Holding up.  I'm glad Aleko's here, it'd be harder coping without him.

              2016-06-17 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I can imagine. It's not likely to get much easier but I wanted you to know we're in contact with the local communities and they've agreed to check before attacking orcs.


              2016-06-17 15:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    That's good.  Thank you for letting me know.

              2016-06-17 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We're working on producing paper, if that's something that'd be useful to you or Aleko.


              2016-06-17 15:39

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I would love paper.  I usually process my thoughts in writing, I can do fire letters in the air but it's not great for storage.  And Aleko can't do fire drawings.

              2016-06-17 15:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he summons someone who comes over with paper. It is sort of rough paper. We're still learning.


              2016-06-17 15:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    This is fine.  Thank you.

              2016-06-17 16:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Are you being kept in the loop about what's going on? Is there anything you'd like to be involved in?


              2016-06-17 16:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I don't feel particularly in-loop but frankly I'm terrifying and I'd avoid me too - uh, if that is in fact the problem people can go through Aleko, it's not the usual reason people go through him but it is in his job description and he's managing the osanwë thing okay now.

              2016-06-17 16:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    That's good to know! I think you are out of the loop for a less excusable reason, which is that we are very very accustomed to working with each other and not as accustomed to working with you. The current projects that have the most people on them are scouting sources of stone and metal, both of which we need very badly, and making enchanted glowing rocks, which we are hoping will suffice to let us grow crops. We have about a year's supply of food so that's not desperate but it's going to be a very difficult problem probably forever and we're hoping to stumble on something brilliant. We're also getting in touch with the locals, have learned their language - my father's writing a research paper on it because I think he needs the mental break from real work - and there's apparently a very powerful slightly isolationist local kingdom here who might be able to help us. I will tell people to tell you these things.


              2016-06-17 16:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Thank you.  I'd offer firelight for the crops but I'm not at all sure it would be good for them or a good use of my attention.

              2016-06-17 16:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Doesn't seem likely. You could heat the greenhouses once we have them, just to start with, they should stay warm if they're insulated well. But this temperature is fine for some crops if not the ones we're accustomed to from Tirion and we should probably grow things that don't require greenhouses eventually. Perhaps the shy locals will tell us eventually how they do it.


              2016-06-17 16:29

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Hopefully.  It's getting very tiresome not having a sun.  It's worse for Aleko, unless he's hovering around me he can't just illuminate whatever he wants to look at.

              2016-06-17 16:31

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Can we build a sun? What are they made of?


              2016-06-17 16:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Suns have to be very far away.  The sun is fire, but it's well out of my range, and I don't know anything about how it stays up, let alone how one could be put up so as to do that manually.

              2016-06-17 16:34

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Yeah, we have not yet figured out flight. It might only be a project of a decade if we were set to it but it doesn't seem like the most important thing.


              2016-06-17 16:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    The last air prime died trying.

              2016-06-17 16:36

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Good to know. Project for after the war, then, though we'd test low over the water with someone who's a good swimmer and Ulmo on hand to supervise...


              2016-06-17 16:39

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    That'd help.

              2016-06-17 16:40

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We could also ask Ulmo about getting you home, since it's not looking like the war will conveniently be over in a few months.


              2016-06-17 16:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    That would be useful.  You think he'd help?

              2016-06-17 16:42

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I find that very hard to guess. I'm confident he wouldn't take offense at the question.


              2016-06-17 16:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    And you think he could.

              2016-06-17 16:46

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If we knew more about the capabilities of the Valar this war would look very different than it does. I expect he could but I am not sure.


              2016-06-17 16:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Nod.

              2016-06-17 16:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    We'd miss you. Everyone's still working on what kind of lateral thinking might let someone creatively kill the Enemy with your powers. Hopefully he can let you come back and forth.


              2016-06-17 16:53

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    That would be nice.  I just need to be conspicuously not dead, I don't need to be in Welce all the time, Jayce can handle most of my affairs.

              2016-06-17 16:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Seems like Welce is nicer, once the war's won. I wish we had a sun.


              2016-06-17 16:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    The sun's great.

              2016-06-17 16:56

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If you want an escort down to the ocean to try getting Ulmo's attention it can at this point safely be arranged.


              2016-06-17 16:57

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I don't really know how to address him.

              2016-06-17 16:58

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I think some of my cousins had offered to go with you, they're better qualified than me because my family recently denounced the Valar and I expect the Valar have hurt feelings about it. Anyway, don't be astoundingly rude but they don't stand on any particular formal procedure.


              2016-06-17 17:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I can probably manage that.

              2016-06-17 17:00

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Ulmo's the lord of the waters. I think he is the most charitably inclined to us at this point. He thought taking us to Valinor in the first place was a mistake.


              2016-06-17 17:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Oh?  Why?

              2016-06-17 17:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I think he believes we were bound to clash with the Valar under the circumstances.


              2016-06-17 17:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Well, seems like he wasn't wrong.

              2016-06-17 17:05

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It worked for the Vanyar. Worked for the Teleri, mostly. The Noldor are malcontents and I think would eventually outgrow any place you put us in. And we can't really consider a place paradise while there are places we'd matter.


              2016-06-17 17:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Seems reasonable enough to me.

              2016-06-17 17:08

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Bet if you could see it by looking at us, like you can at home, we'd be a very disproportionately sweela lot.


              2016-06-17 17:25

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Not necessarily.  There are some brilliant, temperamental, motivated people in any element.

              2016-06-17 17:26

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I don't think it describes me. But - my father is not exactly characteristic of our people but he's all the tendencies that make us a people in one bundle.


              2016-06-17 17:27

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    If I had to say who his mind reminded me most of I'd actually say Sarelle, and she's elay.  She's got a sweela streak, but a hunti one too - and she's the elay prime.  They use their minds very differently but they're the two most striking examples I've read.

              2016-06-17 17:29

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    You haven't told me about your fellow primes much! What does she put her mind to, what's she like?


              2016-06-17 17:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Situational awareness.  She's intensely, constantly aware of everything around her and drawing inferences about how it got that way and what it will do next.  Her powers mean she can get more done on that front with sound and smell than she could before, but reportedly she was like that even before.

              2016-06-17 17:51

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Oooh, I'm a bit envious, that's a good one. 

...so's yours, but harder to actually use if one isn't evil.


              2016-06-17 17:57

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I get a lot of practical daily use out of the fire, it's the mind that's hard to deploy.  She doesn't use the soul half for much, although it does mean she can determine people's elements much more reliably.

              2016-06-17 17:59

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    What else can the soul half do, in theory or historically?


              2016-06-17 18:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Auney never did anything with it - Jerist reportedly did a lot of matchmaking when he was younger but calmed down on that by the time I was around so I don't know much about what he was doing exactly.

              2016-06-17 18:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Oooh, fun. That was a favorite hobby of mine back before I acquired important priorities.


              2016-06-17 18:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Maybe I'd say you were elay too if I could tell.  Although - stab in the dark - I'm actually thinking coru.  To the extent the categories apply here to people less obviously made of fire than your father.

              2016-06-17 18:09

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I'm curious but not enough to check. He smiles and shakes his head. I should also probably get back to work, do you want me to introduce you to my on-better-terms-with-the-Valar cousins first?


              2016-06-17 18:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Sure, if this is a good time.

              2016-06-17 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And so she is introduced! The cousin in question is blond and looks at her with wide-eyed curiosity and Maitimo introduces him as Findaráto.


              2016-06-17 18:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Hello.  I'm Kiri.

              2016-06-17 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's lovely to meet you. I'd never accuse my uncle of hoarding the magic power but I think I can fairly suspect him of hoarding the interesting foreigners. You wanted to talk to Ulmo?


              2016-06-17 18:37

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I have responsibilities at home and he might be able to get me back.

              2016-06-17 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's a very good reason, though I think it'd be reasonable to desire to return to your family and homeland either way. I can definitely take you to the sea but it's not always fast to get his attention.


              2016-06-17 18:48

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    How not-fast?

              2016-06-17 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It can take a few weeks.


              2016-06-17 18:50

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    And we have to camp out by the sea the whole time?

              2016-06-17 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We can come back here and then go back there and try again, if you prefer. The sea's a nice place to camp, we can fish.


              2016-06-17 19:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I don't really know how to fish.  How far is it?

              2016-06-17 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I'd be delighted to fish for you. Or teach you to fish, there's a saying about that. It should be two days' travel, three if someone needs to carry you because I hear you are clumsy and we don't have the setup to enchant a ring for you yet.


              2016-06-17 19:09

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I can ride a horse, if one's available, not as much without mishap as someone who is not clumsy but better than trying to walk.

              2016-06-17 19:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Horses I can arrange. I assume. His smiles fades for a minute and then returns. Yes! Horses: arranged. My cousins are a bit unpredictable about what they're sharing, lately. 


              2016-06-17 19:16

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Hm?

              2016-06-17 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We're sort of operating as three independent commands sharing a city. This is a terrible idea but no one's thought of anything better yet and no one is backing down. I expect it'll all get sorted but in the meantime I have unreliable access to horses and magic and so forth.


              2016-06-17 19:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    That sounds really inconvenient.  Who are the three?  Am I in fact being subtly hoarded?

              2016-06-17 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The King who was assassinated had three sons. The older two both have claims to the throne, and are not pressing them but also not interested in a resolution that involves surrendering them; the third, my father, is running his own thing mostly because otherwise there'd be too much pressure to pick one of the two. You're most helpful with the forges which means you're most helpful to Feanáro because he's gifted with that sort of thing, and Maitimo's very mildly intercepting people who want to go bother you about politics, but I think he's just doing it out of a preference you not be bothered about politics rather than as a window to win you to his side. 


              2016-06-17 19:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I'm normally fairly involved in politics at home but I know the ropes better there than here by a long shot.

              2016-06-17 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well. If you're getting sent home immediately it doesn't really matter; if you're staying you can figure out how deep you want to wade in. We all want the Enemy dead.


              2016-06-17 19:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Nod.

              2016-06-17 19:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Out to the beach?


              2016-06-17 19:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Yeah.  I'll get Aleko.

              2016-06-17 19:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they set off through the dark for the beach.


              2016-06-17 19:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Well, not that dark, Kiri lights the way.

              2016-06-17 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Ooooh, much better. By horse it's only a day and a half.


              2016-06-17 19:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Which is a long ride, but not intolerable or anything.

              2016-06-17 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they wade out into the ocean and start singing. Findaráto smiles at her encouragingly. Not the only way to get his attention, but a reasonably good one; you don't have to join in if you don't want to, but if you do, don't worry about not knowing the words or tune.


              2016-06-17 20:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I don't know what I would sing if not... the words and the tune...

              2016-06-17 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The bits you pick up as you go, I suppose. Some people can harmonize to songs they don't know, just from knowing the key.


              2016-06-17 20:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Not a talent I have.

              2016-06-17 20:08

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): d ~ flexibility
          

  

  
    Aleko's willing to give it a go and he croons vaguely whenever there's a motif he recognizes.

              2016-06-17 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they summon a god! It's very exciting. The water recedes from the shore and the air pressure goes higher and then a form rises out of the water. He has a long beard and a trident and radiates terrible power and is altogether an appropriate god of the sea.


              2016-06-17 20:09

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    


Hello.

              2016-06-17 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

Hello. Welcome, newcomer to Arda.


              2016-06-17 20:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    My name is Kiribel Ardelay, and this is my brother, and we arrived here by accident recently.  I have important responsibilities at home for which I cannot be readily replaced and was told you might be able to send us back.

              2016-06-17 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    This is unprecedented. It would probably be possible for the Valar to send you back, if you desire to come to Valinor where we can examine the situation more closely.


              2016-06-17 20:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    ...this seems impractical, since it's a multiweek hike and I can't stay reliably upright on ice.

              2016-06-17 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I can consult with my brethren about whether it can be done remotely. How urgent is your return?


              2016-06-17 21:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I have already been away long enough to cause serious problems.  They will probably not get substantially more serious if I am back in the next month, and will not turn into unqualified disasters for perhaps a year.  - A year on my world is three hundred and sixty five days.

              2016-06-17 21:08

      





  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is very soon. I will tell them the necessity of acting urgently.


              2016-06-17 21:10

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Soon, huh.  Thank you.

              2016-06-17 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It can be done, do not fear.


              2016-06-17 21:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Thank you.

              2016-06-17 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the waves crash back against the shore and the pressure recedes. Well? Findaráto asks?


              2016-06-17 21:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "Wanted us to go to Valinor for the Valar to more closely 'examine the situation', I said that was impractical, he wanted a timeframe, I gave him one, he said he'd tell the others it was important to act soon."

              2016-06-17 21:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Okay. Well that's something. They can send you back?"


              2016-06-17 21:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I'm sort of unclear on that, but he seems to think it's likely."

              2016-06-17 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "What happens if you don't get back fast enough?"


              2016-06-17 21:22

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    "I don't know exactly.  I'm not needed instantly for anything unless the king dies sooner than expected.  But I'm gone, I still have my powers so they will not be able to find my successor because I probably don't have one, the other four primes will be unbalanced and that'll affect how much politics can get done because some interests like to hold out for consensus and I'm not there to make that accessible - in the longer run the royal succession will be called into question; somebody might think this is a good time to stop having a monarchy but if I'm gone oligarchy of primes is out..."

              2016-06-17 21:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That sounds like a disaster, all right. I hope Ulmo's able to get a consensus quickly. I don't suppose there's much point in waiting here for it, the Valar can reach us where they please."


              2016-06-17 21:29

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Why can you only summon Ulmo from a beach, then?"

              2016-06-17 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "They don't watch us constantly; wouldn't it be a bit odd if they did? So to get their attention, you have to go somewhere they do watch; Ulmo watches beaches. For drowning children, mostly, but also for things like this."


              2016-06-17 21:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "Then what's the song for, couldn't we just go up to a beach and say 'hey Ulmo'?"

              2016-06-17 21:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "There are a lot of beaches, saying 'hey Ulmo's' not a particularly good way to get his attention and definitely not the best way to get him in a good mood. The Valar don't process the world much like we do."


              2016-06-17 21:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "How do they process it?"

              2016-06-17 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He shrugs. "Did you not get in reading distance of Ulmo? Did you not get in reading distance of Huan at any point?"


              2016-06-17 21:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Ulmo was out of range.  Huan I did catch once, it was - weird but I didn't examine him closely."

              2016-06-17 21:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "With his leave that might be the best way to get a sense of it."


              2016-06-17 21:44

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "I'll keep it in mind but I'm generally unwilling to affirmatively ask of people if I may read them."

              2016-06-17 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Hmm? Why's that?"


              2016-06-17 21:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I don't want to make refusing me nondefault by having reasons people might want to accept on the table.  Except with a couple people like Aleko who've cultivated very consistent comfort with it I prefer the standard procedure for it to always be other-initiated - physically, as an immediately relevant topic, whatever - so I don't need to worry about trespassing however lightly on somebody's absolutely reasonable boundary that they shouldn't have to justify even to themselves."

              2016-06-17 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That's a very strong stance."


              2016-06-17 21:54

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "I wouldn't want my power in the hands of anybody who didn't hold it.  I'm not even truly comfortable with what I did to revise the orcs."

              2016-06-17 21:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He nods. "Mandos may be able to do just as well by them, and with less burden on your shoulders."


              2016-06-17 21:58

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "Perhaps."  Mandos probably falls in the category of people she doesn't trust with mind-alteration powers but this is probably not the time.

              2016-06-17 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I hope they are able to send you home in time to prevent problems."


              2016-06-17 22:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I hope so too.  Thanks for the help."

              2016-06-17 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they ride back.


              2016-06-17 22:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Where Kiri reports the results of the trip to anyone who cares to know them.

              2016-06-17 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can't pretend I'm not a bit relieved," Feanáro says, "now we can try to kill the Enemy before you get sent home."


              2016-06-17 22:06

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    "Crossed my mind."

              2016-06-17 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "And we've at last made contact with the people you need to meet. The King on this continent is married to a Maia, and she's interested in helping you figure out which of your powers might serve against the Enemy."


              2016-06-17 22:10

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Sounds useful.  Where is she?  What kind of help does she have in mind?"

              2016-06-17 22:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Her kingdom is east of here, magically protected, we're sending a diplomatic envoy. And I think the idea is you could check whether your powers work on her, and whether hers work on you, in a controlled setting, and then talk about the capabilities of the Enemy."


              2016-06-17 22:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    "Okay."

              2016-06-17 22:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not what you were hoping for?"


              2016-06-17 22:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "I'm not completely at ease with powers testing but I don't have a better idea."

              2016-06-17 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Can you elaborate on your concerns? I'm not sure if there's a way I can assuage them but I'll be worse at it if I have to guess."


              2016-06-17 22:27

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "Well, I don't think I have any particularly special defensive properties except indifference to temperature; there are tests it might be reasonable to do of her powers on me that would still be uncomfortable or risky.  I remain generally concerned that I may make some kind of error in the use of any active mind power and it seems like there would be a problem if I accidentally did something to a god-queen she wasn't planning.  Etcetera."

              2016-06-17 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "She struck me as a very very careful and defensively-oriented and cautious person, for whatever that's worth. I do not think she'll want to take any chances."


              2016-06-17 22:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Okay, that's reassuring."

              2016-06-17 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "The King's a very conservative person by nature too. Very protective of his people. He wanted oaths for us before he let us in; we told him we'd be accountable for you, since you can't swear to anything."


              2016-06-17 22:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "What did he want sworn?"

              2016-06-17 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "That we wouldn't harm anyone within his borders. We talked him down to that we didn't have intent to harm anyone and had never ever harmed anyone but orcs."


              2016-06-17 22:40

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Yeah, first one could have gone pear-shaped."

              2016-06-17 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I mean, the worst outcome is that they murder us? In which case we have to cross the ice again, I suppose, but I'd have sworn to that if it'd been necessary."


              2016-06-17 22:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    "...you could look at it that way, I suppose."

              2016-06-17 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Are you thinking of a worse outcome?"


              2016-06-17 22:48

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    "I'm accustomed to thinking of death as permanent."

              2016-06-17 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Right. Even if you get sent back I'll work on that until I have something, it's abominable."


              2016-06-17 22:52

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "Thank you."

              2016-06-17 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We can send your escort out to Doriath when you're ready."


              2016-06-17 23:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "Is Aleko welcome?"

              2016-06-17 23:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Yes, definitely. He makes them a lot less nervous. Understandably."


              2016-06-17 23:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    "Yeah."

              2016-06-17 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "We'd probably take the better part of a Year to make it down there, but you're in a hurry so everyone shall have to accommodate that. Let them know when you're inclined to depart."


              2016-06-18 23:13

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "...how long will it take given that I'm in a hurry?"

              2016-06-19 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "I'm sure everyone'll ride out today if you ask."


              2016-06-19 01:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    "I mean the trip itself."

              2016-06-19 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Not sure. It's dangerous terrain but you can make the lights, that should help. It's a few hundred miles from here. Perhaps a week."


              2016-06-19 01:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    "Okay, that's not too bad."



And she would like to leave tomorrow.

              2016-06-19 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Tomorrow can be arranged. Findarato will be going, the King is his uncle, and Maitimo will be going because he likes people - Feanaro says this as if it is baffling - and they'll have an escort of fifty.


              2016-06-19 01:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Seems like a lot of people but okay.



She and Aleko are ready first thing in the morning.

              2016-06-19 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So are the Elves, insofar as morning is a useful concept they seem to be early risers. Or don't sleep at all, hard to tell. 


              2016-06-19 01:09

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    Lucky bastards.



Off they go riding by firelight.  It is boring.

              2016-06-19 01:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves would be happy to sing or tell stories or from the look of it Findarato'd be happy to talk politics and Maitimo is again subtly deflecting. 


          Edited: 2016-06-19 01:14

              2016-06-19 01:13

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Singing and telling stories are entertaining.  Politics is not entertaining per se but it's interesting!

              2016-06-19 01:14

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): b ~ better it's not me
          

  

  
    To Kiri maybe.  Aleko wants to learn Elf songs.

              2016-06-19 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elf songs it is, then, Findarato's quite good at them. He can warm them all up - not much, but enough that it registers to Kiri's senses, and that's interesting, can he make patterns of heat in the air if he alters the tune? have an inpromptu lesson on Elven magic composition...


              2016-06-19 01:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Magic music is really interesting!  Neither Kiri nor Aleko has a particularly spectacular voice - he's got better innate musicality than she does, though - but expanding her repertoire of magic so she doesn't have to go from zero to FIRE is definitely a desirable thing.

              2016-06-19 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, most Elven songs aren't very useful for danger, they were composed in Valinor where there was none, but they're useful and she's welcome to them. He can sing all trip. 


              2016-06-19 01:19

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    And she will take diligent notes and attempt to sing magic into the world.  (Pity Sarelle's not here.)

              2016-06-19 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Getting a better grasp of Quenya will really help them here, almost all magic songs have lyrics and no one knows her language well enough to compose any in that, yet. He's happy to teach lyrics by rote and prompt over osanwe, though, so they can make progress quickly.


              2016-06-19 01:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    It's not that hard to transliterate Quenya - it's at least phonetically simple - so her notes presently have readable lyrics in the Welchin alphabet.

              2016-06-19 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lovely. 

 

After a few days' travel it becomes hard to look at the forest ahead of them. 


              2016-06-19 01:31

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    "...that's really unpleasant," Kiri remarks of this phenomenon.

              2016-06-19 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    "Protection against the Enemy, apparently. I suppose they don't have the capabilities to be discriminating. Ah, well."

They ride on. 


              2016-06-19 01:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Kiri can't quite read her own mind the way she can read others' but maybe if she just stares this forest down and wills it -

              2016-06-19 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She'll get a headache. She might be having less of a hard time staying on course but it's not obviously so. 


              2016-06-19 01:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Annoying.  She stops looking so straight at it.

              2016-06-19 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And before long they are at it; the trees slide away right in front of their eyes. They dismount and have a cautious mostly-osanwe conversation with the guards. They hand over their weapons.

They want to blindfold us, Maitimo says, so we don't learn the way to their kingdom from here.


              2016-06-19 01:52

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Well then somebody's going to have to carry me, 'blindfolded' is one of those conditions under which I cannot walk up to my usual impeccable standard.

              2016-06-19 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    A minute's awkward conversation. 

Then Maitimo says, under what circumstances do you share the contents of peoples' heads. 


              2016-06-19 01:59

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    I am not a perfect actor.  Apart from that not unless invited.  If this is really prohibitive I can probably crawl it, or just live with tripping over tree roots a lot, or lean on Aleko - he can't carry me but I can use him as a crutch -

              2016-06-19 02:02

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I can do it. I like you and that would be a tremendous waste of everyone's time. 


              2016-06-19 02:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    You really don't have to; I am reasonably accustomed to falling over and leaning on my brother and such...

              2016-06-19 02:06

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I can imagine! And if I point out that days in this war may be measured in lives you will worry I'm pressuring myself needlessly. I am happy to carry you. 


              2016-06-19 02:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    If we insulate one of us enough that blocks it but it tends to interfere with breathing?  Is breathing something your species does by necessity or only because it is required in order to sing, frankly the latter would not surprise me?

          Edited: 2016-06-19 02:13

              2016-06-19 02:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Osanwe laughter.

Regrettably we do have to breathe. What sort of insulation?


              2016-06-19 02:17

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Jayce wrapped himself up in a ton of coats and blankets but it only worked if he had his face covered up too.

              2016-06-19 02:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    If we were in Valinor and had time to assemble the equipment...

 

I would prefer carrying you to having you limp along with your brother. 


              2016-06-19 02:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    If you're sure then I suppose I will accept under protest.

              2016-06-19 02:24

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They are blindfolded. He picks her up and they start walking. He is running through everything he remembers of various chemistry lectures in Valinor, in his head.


              2016-06-19 02:28

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    That is an entirely reasonable behavior.  She makes no comment.

              2016-06-19 02:28

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    It is eight hours of walking. That's a lot of chemistry lectures. Chemistry is safe though. not even any particular automatic associations to anything else - people would otherwise be wondering what he had to hide -


              2016-06-19 02:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    

              2016-06-19 02:30

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    People! That can be done without rudely touching on politics, can't it? If he starts with people uninvolved? Here are all the people he knows - hundreds of thousands of them - and why he is fond of them and what drives them, if it's not private. He's staying away from anyone who even might be. 


              2016-06-19 02:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    ...she's sort of tempted to make a complimentary remark about how his brain does that, because wow it's almost like being next to several people at once, but it might just be uncomfortable and he hasn't asked.

              2016-06-19 02:37

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    He should probably talk with her, but it'd be such a weirdly asymmetrical conversation and she might touch on something he does not want to think about. Or perhaps she's already picked up on it - it's good that at least the secret likeliest to pop out if he fails to distract himself with enough chemistry and people is one he's at this point very sure she wouldn't share, and one that does no harm unless she does. Except probably making her very uncomfortable around him but so it goes. More people. He has reasons to like quite literally all of them. 


              2016-06-19 02:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Okay, no conversation then.  She can do no conversation.  Minds are interesting, she's not bored or anything.  It's really impressive how he catalogs all these people, like wow.

              2016-06-19 02:44

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    They're all connected to each other, so it's really very straightforward, probably everyone could do it were they so inclined. 

 

And at last they reach the gates of Menegroth and are permitted to remove blindfolds. 


              2016-06-19 02:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    So Kiri steps out of range of Maitimo.  Thank you, she tells him.

              2016-06-19 02:48

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    My pleasure. What does my head look like, I was desperately curious. 


              2016-06-19 02:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Oh!  I didn't know if you would want to talk about -  She bounces it back.  It's almost like being near several people at once when you're thinking about them, it's amazing, most people genuinely cannot do that.

              2016-06-19 02:50

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Hmm, really? And as I imagine you caught, I didn't, particularly, my mind would be on you if we were conversing and that might be uncomfortable and you were likelier to say something - I promise I have no dire secrets, just personal ones - that brought something unwanted to mind. 


              2016-06-19 02:52

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Yes really.  I don't mind when people think about me, by and large, although the only people who let me read them tend to be neutral to positive on the subject so there's that.  I have no desire to acquire your secrets just because I can't walk well enough to traverse a forest blindfolded.

              2016-06-19 02:54

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I mean, if I knew more about you and had leave of relevant parties I'd tell them to you because you have the correct goals and values and can only be better at them with more information. But I am making this assessment with great certainty for having known you so briefly and you're from another world so perhaps I should be less sure of myself.


              2016-06-19 02:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    I am very fond of my goals and values but do not know how you would know enough about them to consider them definitively correct at this time.

              2016-06-19 02:57

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    Well, I am very good at people.

 

But yes. Not yet. 


              2016-06-19 03:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    No need for it to be ever, you're good at thinking about what you mean to be thinking about and should not often find yourself needing to haul me around.

              2016-06-19 03:03

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I would hope not! We need to forge you a ring of grace or something; perhaps we can ask Menegroth for one. 


              2016-06-19 03:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): c ~ luck
          

  

  
    That would be great!

              2016-06-19 03:07

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I am assuming they have forges. I don't know if they have forges. 


              2016-06-19 03:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    I suppose if they don't have forges they don't necessarily have people who can tell me what to heat how much either.

              2016-06-19 03:13

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    And we have that but would still need the right metals and surfaces to work them on and it'd take weeks anyway, enchantment's slow. 


              2016-06-19 03:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    See, by now when I hear an Elf tell me something's slow I expect it to require at least a couple of years.

              2016-06-19 03:16

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I suppose we deserve that. No, a talented person can do a minor enchantment for a ring in the space of four or five weeks. Well, by the old count of time. 


              2016-06-19 03:17

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    I would really like such a ring but I understand if the prerequisites are not readily come by.

              2016-06-19 03:20

      




  
    
              
          

    
              Maedhros: Maedhros
          

  

  
    I shall work on it! Things I work on usually happen, but here I'm rather working on too many. Do try to get along with these folks, that'll simplify my other ones.


              2016-06-19 03:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I'll try.

              2016-06-19 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Menegroth is stunning. It's lit, for one thing: a vague silvery light that seems to shine sourcelessly from the whole place. The stonework is astonishing. It feels like wandering through a forest despite being underground. 


              2016-06-19 03:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): b ~ contentment
          

  

  
    Ooh.

              2016-06-19 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They get curious stares. The corridors widen and get more elaborate.


              2016-06-19 03:27

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): k ~ so this whole time
          

  

  
    Why are people staring at them.  Were they not expected.  C'mon guys.

              2016-06-19 03:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are the first humans in the world! No one knew what humans would be like. They're not ugly like Dwarves, that's good.


              2016-06-19 03:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Like who?  ...Is it not considered rude around here to call people ugly?

              2016-06-19 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    People, sure, but not Dwarves. Someone sends a mental image of Dwarves. They are short and bearded. 


              2016-06-19 03:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    ...are they not people?  They look peopley.  Short, bearded, and peopley.

              2016-06-19 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, maybe translation issue? They're people in the sense of talking and stuff, but they're not like us so it's not rude to call them ugly. They actually didn't know they were people, for a while, and hunted them for sport! Dwarves don't have osanwe so it was an easy mistake to make. 


              2016-06-19 03:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    


Kiri will be standing a little bit closer to her brother now.

              2016-06-19 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They reach the throne room. It's very very large and very very beautiful. 


              2016-06-19 03:40

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Yup, it is that.

              2016-06-19 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And the King and Queen wave them forward. Hello, Kiri, says the Queen. We have heard a great deal about you. 


              2016-06-19 03:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Hello.  Thank you for inviting us here.

              2016-06-19 03:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thank you for shepherding our sundered kin safely across the Ice. Eru sent you at an opportune moment. 


              2016-06-19 03:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    ...you're welcome.  Not, "we were eaten by a fucking snake monster" or "so does Eru usually fuck with foreign politics to make people's hikes smoother", look how diplomatic.

              2016-06-19 03:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am given to understand that you have extraordinary capabilities you are considering using in the war, and that among your purposes in coming here was to learn whether that might be possible. 


              2016-06-19 03:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I am what is called a 'sweela prime'; at any given time five people from my country have powers associated with one of five element-pairs and my pair is fire and mind.  People from my country can also do a sort of low-fidelity divination; when I tried it on this question it suggested that I may be able to use my powers if I do something creative with them but possibly not by default.

              2016-06-19 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is interesting. Have you had any ideas on what creative use might look like, then?


              2016-06-19 03:52

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I'm not sure.  Combining with local magic in some way is a possibility.

              2016-06-19 03:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    All right. Have you checked whether your magic affects non-Incarnates?


              2016-06-19 03:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    The only one I've encountered is Huan; I can detect his temperature and when he passed within my mental powers' range I could read him.

              2016-06-19 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Encouraging. We are indestructible; with that in mind are there other tests you'd want to try?


              2016-06-19 03:58

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I haven't investigated my maximum or minimum temperature - either for my passive resistance or my ability to affect it outside myself - so if you're genuinely indestructible that's more than I can say for bits of landscape I don't want to accidentally turn into volcanoes.  I have active mental powers, which I have historically been very timid about using but did deploy without error both when someone desperate enough to ask for them came along and in the case of orcs; I did not make any errors but would more than understand not wanting to experiment with that.

              2016-06-19 04:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If I'm in a physical form intended for the purpose it would be - not indestructible but not harmful to me if destroyed and not harmful to anything else. We were present for the making of the world and that got both very hot and very cold.  Mental powers I am not comfortable experimenting with. I need my abilities to keep my people safe. 


              2016-06-19 04:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Of course, agrees Kiri.  Knowing how safely hot and cold I can go would still be very valuable information.

          Edited: 2016-06-19 04:05

              2016-06-19 04:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We should go outside for that. What are your aims if you can harm the Enemy?


              2016-06-19 04:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    As long as I can't go home yet - where I am not only needed but uniquely so as long as I live, or I'd consider letting it fall to a successor - I'm all for harming the Enemy.

              2016-06-19 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    How, though? You do not seem to possess unique - strength, or durability...


              2016-06-19 04:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    I don't.  Except against extremity of temperature.  So it'd probably be complicated.

              2016-06-19 04:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am concerned you would only get yourself killed. 


              2016-06-19 04:11

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Well, if it turns out I can't go home, that's how I get myself a successor.

              2016-06-19 04:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I do not think that is at all wise, child.


              2016-06-19 04:13

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    It's hardly my first choice.

              2016-06-19 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    All right. The Valar cannot send you back?


              2016-06-19 04:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Ulmo suggested I go to Valinor for closer inspection.  It's weeks of hiking even for people who can reliably balance on ice, which I can't - I'm not sure I could make the trip at all, and my brother might freeze while I slept, if we didn't bring people with us, it would be a major production - and he said he'd tell the other Valar that I'm in a hurry and they'd get back to me, which might mean they can't do it but might not.

              2016-06-19 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

I am sorry. Thus the urgency of your mission to learn whether you can aid us in the war effort?


              2016-06-19 04:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Better to know sooner than later.

              2016-06-19 04:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She stands. Let us go outside. And her body splits - into one with the same appearance, which sits back down, and one with a brittler more metallic appearance whowalks towards Kiri. 


              2016-06-19 04:22

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Kiri shoos Aleko to go stand near Maitimo and wait in case there's some kind of splash effect, and she follows Melian.

              2016-06-19 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they go to a spacious field outside Menegroth and far from everyone. This form should be very hard to bother, she says, and absorb lots of energy if destroyed.  I can do a better one if it seems not to be working well. 


              2016-06-19 04:25

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Preference for starting with heat or cold?

              2016-06-19 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    None at all. 


              2016-06-19 04:27

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Cold first, then, probably less chance of explosions.  Cold cold cold colder colder colder.

              2016-06-19 13:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No problems, up until the point where being that cold would make movement impossible, and then she can expend some energy to move despite the cold. 


              2016-06-19 13:54

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Does that warm her up or just work around it?

              2016-06-19 13:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Just works around it, looks like. 


              2016-06-19 13:57

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Hmmm.



Kiri starts going colder, faster.

              2016-06-19 13:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Still moving, though very sluggishly. 

I can project the internal experience if that'd be useful to you? 


              2016-06-19 14:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    It might?  But I haven't actually felt personally cold in years so not too vividly please.

              2016-06-19 14:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, this form doesn't have nerve endings, they're hard to do and wouldn't be very useful. What's interesting is how it interacts with my magic -

 

And she sends. The world around her body is under her absolute control, ordinarily, but now it is very slowly so - the ordinary avenues for exertion don't work, she has to push things oddly, and there's resistance - it takes more of her attention...


              2016-06-19 14:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I think I can go colder.  Should I stop here or try it?

              2016-06-19 14:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Do keep going.


              2016-06-19 14:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Fëanáro mentioned a temperature at which things stopped - moving - altogether - which means that until that happens there must be more heat there to siphon away -

              2016-06-19 14:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If so, it's not siphoning. She's still moving, with effort.


              2016-06-19 14:37

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    


Where is all this heat going?  It's reasonably intuitive that Kiri would be able to generate heat out of nothing but deleting it is kind of weird, now she thinks of it.



But nothing's getting warmer.



And the only thing around that can't get warmer is her.



...Kiri goes up in a column of flame, feeding it on what she's drawing off Melian, and has enough attention to spare to keep her clothes from igniting.

              2016-06-19 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    

 

Are you all right?


              2016-06-19 14:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Yeah, I'm fine, just seeing if it helps.

              2016-06-19 14:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It helps. Colder, colder, colder, nothing-moves colder...


              2016-06-19 14:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    ...and now Kiri can't go any colder.  She burns, focusing - You okay?

              2016-06-19 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I cannot move. This form seems stuck, there's no avenue to exert force on it. That could do a great deal, in the war, though we aren't our forms and destroying our forms doesn't suffice to destroy us - I can still work some magic from here but probably not enough to affect a battle or, more relevantly, to do you harm. 


              2016-06-19 14:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Good to know.  I'll back off now and see what happens - should I step you back up or jump you to your former temperature or just stop affecting you?

              2016-06-19 14:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If you stop affecting me I think I can restore it. If not, I'll ask you for assistance. 


              2016-06-19 14:57

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    So Kiri puts herself out and stops concentrating on chilling Melian.

              2016-06-19 14:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And some odd spark-like things float in the air around her, and then currents sweep them towards her, and then she's very slowly back in motion. So it seems that constraining us that way requires your continued concentration. Someone could shatter the form while it's frozen, though. 


              2016-06-19 15:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    What would that do?

              2016-06-19 15:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I wouldn't be able to retrieve it, and I'd be damaged. I'd be more damaged, and its loss more significant, if it were one I was attached to rather than one I'd created for this purpose. 


              2016-06-19 15:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Okay.  Let me know when I should try heat.

              2016-06-19 15:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You're welcome to help me get warmed up to normal faster. It may otherwise take a while. 


              2016-06-19 15:22

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    How fast?

              2016-06-19 15:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't think this form will suffer much damage from being rapidly heated, it's not very complicated. 


              2016-06-19 15:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Okay.  So now she's ambient temperature.

              2016-06-19 15:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Wow.

 

 

Okay, let us attempt heat. 


              2016-06-19 16:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Up she goes.  Kiri does not freeze herself - might make it hard to breathe if the air slowed too much.  Hotter hotter hotter.

              2016-06-19 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The physical form starts glowing. 


              2016-06-19 16:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    That's promising.  Maybe.

              2016-06-19 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There is not in principle an upper bound on heat like there is on cold. If you were capable of heating atoms enough they fell apart that'd be worrying and I'll stop you before you get that hot. 


              2016-06-19 16:17

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Okay.  I won't speed up suddenly or anything.

              2016-06-19 16:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You are very far from the heat where that'd be relevant. 


              2016-06-19 16:20

      





  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I won't be able to pull the same trick in reverse, because while I don't need to be warm I do need to breathe.

              2016-06-19 16:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Perhaps there's a sensible limit that stops you from blowing up a sizable chunk of the planet with your powers, she says. I'd rather hope there was. 


              2016-06-19 16:22

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    I don't know.  Sweela primes don't all work the same way and seldom have reason to test how hot we can make things.

              2016-06-19 16:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What other power sets can come with the Sweela prime?


              2016-06-19 16:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    My great-aunt claimed that her only mental power was detecting lies - at better range than I have on anything mental - and typically didn't use her fire powers for anything other than actually setting things on fire at whatever temperature they naturally burn, though I don't know if that was all she could do.

              2016-06-19 16:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Ah.

There'd be cause to lie about the mind-altering powers, though, if she had any. 


              2016-06-19 16:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Yes, this has occurred to me.  I have no way to find out and no evidence either way beyond her word and my own very different powers.

              2016-06-19 16:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hopefully anyone who inherits it from you will be better-informed. 


              2016-06-19 16:28

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I kept better notes.  Although anything I'd add to them based on these experiments will likely not make it back to Welce.

              2016-06-19 16:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I hope you don't feel there's no cause for optimism. The Valar are probably very busy trying to decide how they can help fight the Enemy without shattering the continent between them, but they should have the power to aid you. 


              2016-06-19 16:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I hope so.

              2016-06-19 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She is glowing quite brightly, now. Still not close to the threshold where I'd worry about atoms you heated misbehaving. 


              2016-06-19 16:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    How hot would that be?

              2016-06-19 16:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't know how to describe it in units of temperature. Maybe the same distance from here to there as from ambient temperature to here. 


              2016-06-19 16:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I might hit a limit before that, I don't know.  I've never even been near anything this hot before.  Hotter hotter hotter.

              2016-06-19 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think I shall stop you well short of it. The explosion could be harder than I expect to contain and kill you and perhaps others. 


              2016-06-19 16:57

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    ...okay, do feel free to stop me whenever that becomes a problem.

              2016-06-19 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am a very cautious person by nature, don't worry. Experimenting is not temperamentally suited to me but protecting my people is and this may be necessary. I'll err very strongly in the direction of safety. 


              2016-06-19 16:59

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Nod.



(Hotter.)

              2016-06-19 16:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And eventually - we should stop there to be safe. 


              2016-06-19 17:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Okay.  So if I have a limit, it's above that.  You want another ambient temperature restore?

              2016-06-19 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think I'll just dissolve this body, I like having nerve endings and joints and senses and so forth. Ready to head in? And the body vanishes like smoke in the wind. 


              2016-06-19 17:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Okay.  Kiri goes back.

              2016-06-19 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sorry that couldn't be more useful to you. 


              2016-06-19 17:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    It was still helpful, thank you very much.

              2016-06-19 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am not sure you could get close enough to the Enemy for long enough to do him harm. 


              2016-06-19 17:29

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Yeah, me either.  Maybe someone will come up with something but I'm all offense no defense.

              2016-06-19 17:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You're safe in Doriath but only because he wouldn't come close enough you could possibly hurt him. 


              2016-06-19 17:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Maybe there's a way to extend my range.

              2016-06-19 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Does music do it? 


              2016-06-19 17:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Haven't encountered a song designed to do that yet.

              2016-06-19 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It could be worth the attempt. There are also other kinds of our magic but they are not known to me and not a talent of my people. 


              2016-06-19 17:53

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Sounds worth looking into, definitely.

              2016-06-19 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Back into stunning Menegroth.  You might desire to ask the Dwarves. They give us most of our magic weaponry.


              2016-06-19 18:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Do they.  Kiri wonders why.  I'll do that, then.

              2016-06-19 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thank you. Enjoy the bliss of Menegroth for as long as you need, dear; it's dangerous out there. 


              2016-06-19 19:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Thank you.

              2016-06-19 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they rejoin her escort. Maitimo's smiling at her. Well? Helpful?


              2016-06-19 19:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I can absolute zero things but I have to be on fire to do it.  She stopped me for safety concerns before I found a heat limit.

              2016-06-19 19:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Ooooh. Being on fire doesn't hurt you, does it?


              2016-06-19 19:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Not a bit.  Takes some attention to keep my clothes from burning.

              2016-06-19 19:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He laughs. Okay. If we can think of a way to extend your range enough you could do it without being in danger...


              2016-06-19 20:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    That's what I was thinking,  yeah, I'm almost pure offense.

              2016-06-19 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And we're rather purely hopeless at it, at least at the moment. There ought to be some way to make this work more elegant than 'have a thousand people positioned to take everything the Enemy throws at you, one by one' which I expect would upset you anyway. 


              2016-06-19 21:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Yes.

              2016-06-19 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We come back. We wake up in Mandos and he sighs and goes 'that was very brave, please consider being less so' and then he sends us out, good as new. 


              2016-06-19 21:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    

              2016-06-19 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We don't take it lightly. But it's unconditionally worth it, and it's not - whatever you're used to death being. 


              2016-06-19 21:48

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    People don't habitually recover from it.

              2016-06-19 21:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah. So it's worth keeping in mind that here, you're the only person whose death would be permanent and we are going to keep you safe.


              2016-06-19 22:17

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    And Aleko, please.

              2016-06-19 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Aleko's easier to keep safe, we shall just keep him far from enemies. We can do that for you too if you'd like. 


              2016-06-19 22:20

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Risk/reward's different for me.  But an expanded range would be great.

              2016-06-19 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I'll work on it. We should talk to the Dwarves. I get the sense the locals are disgustingly racist and they still manage to grudgingly speak highly of them.


              2016-06-19 23:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Oh, you noticed the disgusting racism too!

              2016-06-19 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We need them, and this place is genuinely safe and well-lit and the sort of environment Elves thrive in, and it has food, so I've been biting my tongue. But I've nearly bitten through it. Hopefully the victims of the disgusting racism will be inclined to talk with us at all, I wouldn't blame them for not being so. 


              2016-06-19 23:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Well, me and Aleko are at least not Elves so if they're understandably racist back maybe we won't count.  Though we still don't speak the language very well and I'm not sure this is the same one here.

              2016-06-19 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Osanwe should help there, right?


              2016-06-20 00:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    They said Dwarves don't have it and neither do we.  Elf intermediary attenuates the 'look how not an Elf I am'.

              2016-06-20 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Right. Sorry. Uh, I don't look much like the Thindar? We could see if that gets us anywhere, though it may not. How long would it take you to learn the local language?


              2016-06-20 01:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    ...telepathy would speed it up, probably, but still a really long time.

              2016-06-20 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then we might have to hope they'll tolerate an Elf intermediary. If it helps you can be obviously in charge?


              2016-06-20 01:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I don't know if it'll help or not but it might.

              2016-06-20 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well. I am happy to take orders as your Elf translator. I also have a passable grasp of the local language, though if we wait until tomorrow I'll have a better one. 


              2016-06-20 01:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    You guys are really good at languages.

              2016-06-20 01:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    My father wanted to come himself but he wouldn't bite his tongue on the disgustingly racist bits and it'd be an all-around diplomatic disaster so I promised him I'd come back fluent. 


              2016-06-20 02:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    It was very hard not to press the point on the disgusting racism.

              2016-06-20 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Doesn't even help the Dwarves. I'll push it if they ask. Not - not just because it annoys me personally, there's a war on and a lot at stake. 


              2016-06-20 02:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Yeah.  I wouldn't be pushing it because I'd think it'd do anything but because I'd want to suss out the depth of the character flaws in my ostensible allies, pretty much.

              2016-06-20 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He laughs. They are deeply xenophobic but basically good rulers of their own people, this kingdom does not seem to be hiddenly dystopian in any ways we'd need to correct, and I think they could grow up but being Elves they'll do so slowly, it'd take me a few decades to get much of anywhere. 


              2016-06-20 02:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    Of course it would.  Did you as a species just allocate all your swiftness into language-learning?

          Edited: 2016-06-20 02:05

              2016-06-20 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    My family just cares about swiftness more than any other Elves we've ever met. Though all Elves pick up words and songs and poems on first hearing. 


              2016-06-20 02:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I've noticed that, although I was attributing it to practice.  The hunti prime has an eidetic memory and I was so jealous when I heard about it, I was so tempted to just try to install it on myself once I knew it was within natural human variation...

              2016-06-20 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They don't have it as their magic, they just have it? Wow.


              2016-06-20 02:11

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    He's so lucky.  And hot.

              2016-06-20 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Your mental modification would let you do things like that?


              2016-06-20 02:32

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I don't know.  I can't read myself exactly the same way I read other people.  But it might have worked.  I'm only getting more tempted as my streak of zero mistakes continues.

              2016-06-20 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I volunteer as experimental subject!


              2016-06-20 02:53

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Are you sure that's wise?  You seem strategically important.

              2016-06-20 02:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You have not made any mistakes yet. I perhaps shouldn't be first experimental subject but I'd love to have it. And I am of moderate strategic importance; my main advantage is that everyone likes me and I can bite my tongue around racists. 


              2016-06-20 02:56

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I should try some orcs first.  I don't feel exactly good about it but they are at least the opposite of strategically important.

              2016-06-20 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah, that might be the right way to do it. 

Shall we try talking with Dwarves?


              2016-06-20 02:59

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Sure.  Where are they?

              2016-06-20 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Not sure. I can ask someone to guide us? 

They acquire a cheerful guide, who is slightly less cheerful when told where they're going but leads them there nonetheless. 


              2016-06-20 03:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    Gosh.  Why would any shockingly racist Elves not want to visit the Dwarves.  Kiri can't imagine.

              2016-06-20 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Dwarves are not lit by Menegroth's silvery light. It's dark. 


              2016-06-20 03:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Kiri can solve this problem.  She is now haloed by little droplets of firelight.

              2016-06-20 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And after a little while there are some waist-height bearded people. They say something in a language she doesn't speak even a little bit. 


              2016-06-20 03:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Please tell them you'll be translating for me.

              2016-06-20 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo tries, in halting the-same-language. Huh, he says after a second. Apparently they can't hear osanwe or send it because they're categorically immune to mind-affecting magic.


          Edited: 2016-06-20 03:11

              2016-06-20 03:11

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    ...huh.  Do you have enough of what they speak to ask if they want to test that?

              2016-06-20 12:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He tries, again haltingly, in the local language. They say sure, you're welcome to come close. 


              2016-06-20 12:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): a ~ joy
          

  

  
    Kiri approaches the nearest Dwarf.  And then she beams.  I can't read them at all!

              2016-06-20 12:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo conveys this. The Dwarves are nonplussed; of course she can't. Mind-affecting magic does not affect Dwarves. They express generalized contempt for Elves who are so easily affected by it. Take that in the spirit it's intended, though, they seem fairly friendly considering. 


              2016-06-20 13:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    No offense taken.  (She murmurs briefly to Aleko.)  She cups her hands and floats one of her halo flames into her palm.  Uh, with whatever background information seems salient can you tell them I'm looking for range expansion, that I can do fire stuff out to whatever the local units are you've seen my range but would need that to be farther to use against the Enemy?

              2016-06-20 13:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He attempts to convey this.

They think your powers are extremely exciting and wondered if you can keep forges hot indefinitely; I said that we'd asked the same and you had to be close, at which they were disappointed and also surprised Elves had tried forging things. The racism seems to be mutual but the Elves have the position of power here so I'm going to keep my angry-with-the-Thindar first impression. 


              2016-06-20 13:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    That and the 'hunting them for sport' thing.  I'm happy to heat some things for Dwarves while I'm here if they'd like.

              2016-06-20 13:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That actually affects my evaluation of the Thindar less than it did when I first heard it. Osanwe's how we'd check whether various things wandering through the woods at night are people. They made a horrifying mistake and I am horrified but less than I was when I didn't know why they made it. 


              2016-06-20 13:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    I remain just as horrified.  Do they want me to heat anything?

              2016-06-20 13:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think so. It'd take them several months to get anywhere on expanding your range, though. 


              2016-06-20 13:40

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Well, I might be waiting for the Valar's response that long anyway...

              2016-06-20 13:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Then I'll ask them to get started on it. 

More talking. 

 

They want the hot forges in exchange. The convention in their culture is to do explicit exchanges for things. 


              2016-06-20 13:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    That's my world's convention too, although it's usually currency- and not barter- based.  They want me to sit here the whole time heating their forges?

              2016-06-20 13:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I suggested an hour a day, does that work?


              2016-06-20 13:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    It involves me spending more time living among horrifying racists than I was originally planning but I suppose it's not too onerous if that's taken as a given.

              2016-06-20 13:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We can work on them! I'll figure out who in the King's council he actually listens to and then figure out the best avenue to fix horrifying racism - I'm assuming you care more about whatever the structural dynamic here is than about changing the nasty comments, we could focus on those instead if we wanted to but I don't know that it's the most productive avenue -


              2016-06-20 13:53

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    You assume correctly.

              2016-06-20 13:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lovely. If we're really stuck here for months it will be a lot less horribly racist by the time we leave, this is the sort of thing I do professionally and we have a lot of leverage. 


              2016-06-20 13:57

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Okay.  I didn't initially realize you would be here for months too, you could have just ridden off without me.

              2016-06-20 13:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Would you like me to? You need a translator and I think I'm more useful here than at home, we are less disgustingly racist and the politics isn't going to resolve itself in the next month with or without me. 


              2016-06-20 14:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    It'd be nice, yes.

              2016-06-20 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    No trouble at all, then. We will make this situation better. 


              2016-06-20 14:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-20 14:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    More talking. 

Forges now, while they get started on your project? They say they'll show you where. 


              2016-06-20 14:16

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Sure.  It's so weird to be able to be among a crowd of people and just - it's weird.  But nice.

              2016-06-20 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I will ask them if they can export the secret. 


              2016-06-20 14:31

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Lower priority than range expansion but it'd be nice.

              2016-06-20 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And it'd be bad if the Enemy got his hands on it. But nonetheless. 

Kiri is pointed at forges. The Dwarves gather around. They're talking to her, not to Maitimo, and he falls in patiently behind her and translates. How hot can she go? Can she heat metal directly? Does she know any metal forging that requires temperatures that couldn't be achieved without her, are there things they should be testing...


              2016-06-20 14:58

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Really inadvisably hot!  Yes!  She does not actually know much about metal forging, at home having fire powers means she does politics instead.

              2016-06-20 14:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Dwarves are a little confused by this; why would anyone with such a strong comparative advantage at fires go do politics? Not that it's not a perfectly honorable profession. Just. 


              2016-06-20 15:06

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    There's only five magic people at a time and they have political stuff attached and Kiri likes politics.  Also in her world they can't make magic anythings out of metal, so there's less demand for the field as a whole.

              2016-06-20 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Dwarves express their regrets for Kiri's world. And are happy to talk about how magic metalworking works, at length, if she's interested and the mutual comprehension is good enough - it's not, Maitimo says, not really, but I'm happy to try...


              2016-06-20 15:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I am curious, but it's not urgent if you want to wait till you're better at the language?

              2016-06-20 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He says something to the Dwarves, apologetically. They say they're sorry you're stuck with a Elf translator and they're happy to wait a week until I can talk about metals or at least not be a barrier to such a conversation. 


              2016-06-20 15:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    It'd be silly of me to wait to talk to Dwarves until I learned a language at my own speed.

              2016-06-20 15:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He conveys this. 

They understand and are glad she came to talk right away! Still regrettable to be stuck with an Elf.


              2016-06-20 15:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Well, Elves are definitely good for languages and this one has been very helpful so far.

              2016-06-20 15:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Elves do start with lots of unfair disadvantages, like not being immune to mind control. They do the best with what they've got, her interlocutor supposes. 


              2016-06-20 15:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): c ~ luck
          

  

  
    Anyway, what should she heat up?

              2016-06-20 15:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The things to heat up are pointed out. The Dwarves are extremely grateful, and promise to work with all due haste on extending her range. 

I like Dwarves, Maitimo says delightedly. 


              2016-06-20 15:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I do too.

              2016-06-20 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Would you like me to keep you company down here or go get started meeting whoever we're going to need to bring around?


              2016-06-20 15:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I think I'll be okay for a bit unless they suddenly need me to heat different things.

              2016-06-20 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You should be able to fetch me by thinking at me if that happens. I can stay if you'd rather, I'm just eager to get working on this. 


              2016-06-20 15:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Go ahead.

              2016-06-20 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So he waves and leaves. The Dwarves work cheerfully in his absence and are happy to escort her back when the hour is up.


              2016-06-20 16:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    What nice Dwarves.  What's going on in the better-lit areas?

              2016-06-20 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Elves are happy to show her to their underground gardens to get things to eat, or back to her escort, or to Maitimo, or to a concert. 


              2016-06-20 16:13

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): b ~ better it's not me
          

  

  
    Ooh, a concert?

              2016-06-20 16:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes! The Elves would be delighted to escort them to a concert. Daeron's performing. 


              2016-06-20 16:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    They can go to a concert if Aleko wants.  He's been very patient with all the telepathic conversation Kiri can't copy him into easily and so on.

              2016-06-20 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Their escort will also attend the concert.

It's a stunning concert hall. It's a stunning concert. 


              2016-06-20 16:27

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): b ~ contentment
          

  

  
    Yay.  Racism: does not affect musical talent.

              2016-06-20 16:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And after the concert Maitimo wants to introduce Kiri to Luthien, the King and Queen's daughter, a stunningly pretty girl with ridiculously long hair who asks immediately if she can give Kiri a hug. 

 


              2016-06-20 16:32

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Um, did he explain the involuntary mindreading thing?  Hug range is mindreading range.

              2016-06-20 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    He did, she says, and I felt so sorry for you, that must be an awful burden and you must need a hug!


              2016-06-20 16:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    ...if it doesn't bother you, then yes, you can hug me.

              2016-06-20 16:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    So she gets a hug! Luthien is indeed thinking about how lonely it must be to read peoples' minds without meaning to. She is full of sympathy. Also curiosity about the newcomers in general and Kiri in particular. 


              2016-06-20 16:37

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    It isn't quite that lonely.  Some people don't mind, and one of them's my twin brother, and he came here with me.

              2016-06-20 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I am so jealous. I would love to have a twin brother. Hi, Aleko!


              2016-06-20 16:42

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): c ~ health
          

  

  
    Hi!  Nice to meet you.

              2016-06-20 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Does he want a hug? She'll hug him, too, though she's more excited by Kiri because Kiri is a girl and magical. 


              2016-06-20 16:50

      




  
    
              
          

    
              Aleko Fylt Swan Ardelay | "Ko" (liakoura): e ~ earth
          

  

  
    He'll take one but he's not hard up for hugs.

              2016-06-20 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hugs anyway! And then back to Kiri's side to ask to know all about their world and how old are they Maitimo said they grow up faster...


              2016-06-20 16:57

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    They're almost eighteen!  ...They might actually be eighteen now, they haven't been keeping very close track of the way the calendar would be passing back home.  Their world has very different magic - not just primes but also blessings, would Lúthien like to see blessings drawn, it's not very dramatic but it's still maybe interesting.

              2016-06-20 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She is fascinated. 


              2016-06-20 17:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): c ~ luck
          

  

  
    So the twins produce paper blessings, and tell Lúthien what they all mean and how they're elemented, and demonstrate how Kiri will always draw grace last, and how Aleko will also always draw grace last if he's drawing for her, and how Lúthien will get aggressively uninformative results if she tries it.

              2016-06-20 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She's fascinated. Can she draw for Kiri or Aleko, does that work normally?


              2016-06-20 18:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Nope!  Doesn't work for her at all.

              2016-06-20 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    What fascinating magic! And she can't even see them doing magic when they do it. That's pretty cool. 


              2016-06-20 18:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    You can normally see magic in progress?

              2016-06-20 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If it's our kind. Since I'm half-Maia. 


              2016-06-20 18:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I don't look magic though?

              2016-06-20 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She furrows her brow at her. You look not-like-an-Elf-or-a-Maia in so many ways I can only guess which ones would be 'looking magic' by comparing with Aleko. But you do look different than him in ways that are probably magic. But I can't see magic happening when blessings are drawn. 


              2016-06-20 18:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I mean what if I -  She holds up her hand and is holding a handful of flame.

              2016-06-20 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well, she giggles, that obviously looks like magic!


              2016-06-20 18:58

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    And you can see temperature so I can't just do 'invisible' things with it, I suppose...  She extinguishes the fire.

              2016-06-20 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We can! You can't?


              2016-06-20 19:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I can sense it in my range, but not visually - behind me just as well as ahead - and Aleko can't at all unless he can feel it the usual way.

              2016-06-20 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Huh. Humans are so different from us. It's pretty interesting. Maybe after the war we can learn more in less scary circumstances. 


              2016-06-20 19:13

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): c ~ luck
          

  

  
    Maybe!  It'll depend on how easily the Valar can move people around once they've considered it.

              2016-06-20 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think they're really busy now because of the destruction of Valinor. They should have more time after the war. 


              2016-06-20 19:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Hopefully.

              2016-06-20 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    War might last a while, Luthien says. 


              2016-06-20 20:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Yeah.  I wish I could just decisively end it but I don't have that kind of power to throw around quite.

              2016-06-20 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I've been desperately wishing the same thing. The frustrating thing is that if I'd known I could have been prepared.


              2016-06-20 20:16

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Prepared how?

              2016-06-20 21:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Half-Maia, right? In theory I can do most of what my mother can do and I could have picked things I could use to protect my people but instead the only ones I have are, like, 'cheer people up' and 'make people less tired'. 


              2016-06-20 21:12

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    How do you specialize like that?

              2016-06-20 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Songs, for us, it's all songs. They take a long time to learn and refine. 


              2016-06-20 21:16

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Sarelle would have a field day.  She's got air like I have fire, she can do sound with it.

              2016-06-20 21:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That'd be amazing! Most people have to sing, if you want to use it in combat, can't exactly go around carrying instruments. I'm way more powerful than typical but useless in a fight - wasn't expecting one...


              2016-06-20 21:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    How long does it take to get a new song working?

              2016-06-20 21:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Powerful ones that do exactly what you want can take a century. Something less specialized or with less caution about side effects or that you can modify from an existing one, still years. 


              2016-06-20 21:29

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    That seems like such a long time to take at anything.  What are the - steps?

              2016-06-20 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think different places do it different ways but here you first compose a song, and then you perform it and get a feel for what it's doing and start tweaking it for the things you care about, and then once you're very sure of it you scale it up, and scaling it always introduces new unexpected effects it has or directions in which it's doing something - sometimes it turns out it's not doing what you want at all, it's doing something related...


              2016-06-21 00:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    What's the content of 'scale it up'?

              2016-06-21 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Do changes to make the song more powerful. You could make it all the way powerful right away and then tweak from there but that's how you get killed. 


              2016-06-21 00:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    That would seem to follow.  ...How many drafts do you usually go through?  How long do these songs get?

              2016-06-21 00:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maybe forty drafts? The tweaking at each stage can take a very long time though. Most songs have an effect by a minute in and it's a rare magic song that's longer than twenty. 


              2016-06-21 00:50

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Yeah, I can see how that would take a long time.  ...hundred years still sounds like a bit much though.

              2016-06-21 00:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That kind of song would be long, and you'd have to power it up very slowly - maybe a hundred drafts - because of the risk of things going wrong at each stage. 


              2016-06-21 00:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Nod.  I've been very timid with active mind magic because there's no real safe test.

              2016-06-21 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Lots of music is the same way. Sometimes it's safe with my mother testing, sometimes that'd be even more dangerous. 


              2016-06-21 01:01

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    What makes the difference?

              2016-06-21 01:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mind magic'd be incredibly dangerous to test on her, because if she stopped working we're all dead. Anything physical or anything that affects the mind in some way Maiar aren't affected - like things that replicate the effects of alcohol, say - is perfectly fine. 


              2016-06-21 01:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Huh.  Yeah, so far all my active mind magic has been on really desperate humans and orcs who would have otherwise had to be killed.

              2016-06-21 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That seems like a safe way to go. We don't let either of those into Doriath, so less chance to test it. I tried some things with rescuees of Angband. 


              2016-06-21 01:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    ...what things?

              2016-06-21 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Things for panic attacks. Mood. They probably wouldn't want you inside their head, the Enemy does enough of that. 


              2016-06-21 01:21

      





  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Wouldn't expect them to.

              2016-06-21 01:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I wish I could do more. They're usually in really bad shape and it's awful having to turn them away. 


              2016-06-21 01:26

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Turn them away?

              2016-06-21 01:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Some of them are fine and some of them murder everyone within reach as soon as they get a good opportunity and there is no way to tell them apart. 


              2016-06-21 01:27

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    So where do they go?

              2016-06-21 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't know. Out alone, I guess. 


              2016-06-21 01:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    


Even if they have an excellent reason not to let me actually do anything it's possible I could tell the difference.  If they'd rather that than having to go out alone.

              2016-06-21 01:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I will suggest it the next time one comes. 


              2016-06-21 01:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-21 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I think reading their minds would really bother you. 


              2016-06-21 01:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Turning harmless tormented people out to wander around really bothers me.

              2016-06-21 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yeah, us too. We don't do it lightly. 


              2016-06-21 01:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    So I'll check the next one who's willing to be checked.

              2016-06-21 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And we'll make it known that that's an option. 


              2016-06-21 01:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Thanks.

              2016-06-21 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Hug?


              2016-06-21 01:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Hug.

              2016-06-21 01:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It is awful about turning away prisoners of the Enemy. It is also awful looking at the site of a massacre they carried out. 


              2016-06-21 01:58

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Yep.

              2016-06-21 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everything is in fact pretty awful but at least all the dead come back. Ooops. She hadn't meant to think that in front of Kiri. 


              2016-06-21 02:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    It's okay.  It's good that yours do.

              2016-06-21 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I should probably go, I promised to walk a few people back from the concert. 


              2016-06-21 02:06

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Okay.  Where should we go?

              2016-06-21 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Guest rooms! I can show you where they are if you let me gather people first. 

One of the people she gathers is Maitimo, who is talking to two others and stops to introduce them. Saeros, Daeron, this is Kiribel. And privately, Luthien doesn't have any power and it'd take me more than a few months to change that though I may try anyway. These people are the King's advisors who he actually occasionally listens to. 


              2016-06-21 02:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Pleased to meet you, Kiri says to Saeros and Daeron.  Your concert was stunning, she adds to Daeron.

              2016-06-21 02:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Thank you, he says agreeably. It is a delight to have guests. The Queen's taken a personal interest in your skills?


              2016-06-21 02:19

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    She helped test my temperature limits.  It was helpful.

              2016-06-21 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Towards what end? Ambitions of becoming a warrior?


              2016-06-21 02:22

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I wouldn't describe it as an ambition, but it might be useful, especially if there's a way to expand my range.

              2016-06-21 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You would need to extend it to several hundred miles. 


              2016-06-21 02:25

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Why that figure in particular?

              2016-06-21 02:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That's how far it is from here to Angband. 


              2016-06-21 02:28

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Well, there are places I could be that are not here in particular.

              2016-06-21 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are not places where I'd expect you would be safe if the Enemy decided to retaliate or stop you. 


              2016-06-21 02:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    This is true.

              2016-06-21 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It may be best that we all sit tight and wait for the Valar to do something. 

Daeron makes a demurring sort of noise. 


              2016-06-21 02:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    My impression is that it might be a prolonged wait.

              2016-06-21 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes. But I don't think the Enemy will stay still for you to freeze him or burn him. 


              2016-06-21 02:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    It's not a complete solution, but taking steps towards it is time-consuming enough that it seems worth starting now without being confident in everything else.

              2016-06-21 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    That is reasonable and farsighted. 


              2016-06-21 02:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Thank you.

              2016-06-21 02:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they talk about the music for the rest of the walk and then Luthien shows everyone to separate guest rooms. 


              2016-06-21 02:58

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    And Kiri and Aleko sit up for a bit while she fills him in on what he missed about the day's events and writes things down, and then they go to bed.

              2016-06-21 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And in the morning someone brings breakfast and the closet has dresses in her size.  


              2016-06-21 03:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    ...does breakfast person know how her measurements were obtained?

              2016-06-21 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Oh, they have some talented seamstresses who can do it near-perfect just by looking, it's the centuries of practice, why, are they off?


              2016-06-21 03:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Not as far as she knows, but seamstresses cannot do that by looking where she's from.

              2016-06-21 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Well! Menegroth was a very peaceful place before the war and people took pride in all kinds of obscure skills. 


              2016-06-21 03:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Anyway the dresses look lovely please convey Kiri's compliments to the seamstresses.

              2016-06-21 03:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She will do so!


              2016-06-21 03:08

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Good.



Kiri picks out a dress, changes, steps out to see what the day holds.

              2016-06-21 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The day holds as much politicking as she can tolerate, and Luthien's happy to show her around, and the Dwarves want hot forges. 


              2016-06-21 03:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Sounds like a day.  She goes about it.

              2016-06-21 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I have to admit, Luthien says hurriedly to her mid-afternoon, I didn't think the prisoner problem would come up for months, it is not like it happens constantly. But we have someone. 


              2016-06-21 12:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    And they're willing to be checked?

              2016-06-21 13:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I didn't say you could edit minds - you won't, right? - just that you can check them and make sure they're safe. 


              2016-06-21 13:20

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    I won't unless they want me to.

              2016-06-21 13:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Okay. Well you can explain that yourself, I think she'd have been scared off if I'd tried. 


              2016-06-21 13:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Yeah, that's fine.  Where?

              2016-06-21 13:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Usually we don't let them into Doriath at all but I pleaded with my father. She's outside the gates of Menegroth under guard. 


              2016-06-21 13:28

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    So there goes Kiri.

              2016-06-21 13:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And there she is. Under guard. Emaciated and shivering and looking utterly terrified. 


              2016-06-21 13:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    ...is she cold?  She does not have to be cold.  Hello.  You said it would be okay for me to check your mind over to see if you're safe?

              2016-06-21 13:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't want them to drive me off, I could get captured again - I told them to just kill me and then they said you had powerful magic that could test whether I was safe -


              2016-06-21 13:37

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Sometimes people come out of Angband and then hurt other people.  I can read minds.  If you want to let me read your mind I can check if you're likely to do that.

              2016-06-21 13:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Okay. 


              2016-06-21 13:45

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    Kiri approaches within range.

              2016-06-21 13:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She wants to stop existing but even Mandos cannot do that and she does not want to go to Mandos they say you can't interact with others there and it'll be a long time - such a long time - she's not fit for Valinor, not fit even for Menegroth, Mandos will not let her into his paradise to despoil it with the wants to stop existing - suicide is a crime - here she is - she is not in pain right now but she is not very far from the memories of it and they are very vivid memories. 


              2016-06-21 13:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    ...Kiri owes it to whoever she'd be living among to look a little harder.  Impulses to violence: any?

              2016-06-21 13:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She would definitely kill pretty much everyone in Angband given the chance. She doesn't seem to want to hurt Elves. 


              2016-06-21 14:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I think you're safe.

              2016-06-21 14:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    From what, exactly? 


              2016-06-21 14:06

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    For what.  I think you're safe to be around.  - If you want me to but only if you want me to I can do more than read.

              2016-06-21 14:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I don't want anyone messing with my head again. 


              2016-06-21 14:13

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    That's okay.  It's up to you.



Kiri steps back.  I don't think she wants to hurt any of you.

              2016-06-21 14:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's not obvious that any of them wanted to, Luthien says. Just that somehow the Enemy can make them. 


              2016-06-21 14:18

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Is there something in particular I should be looking for?

              2016-06-21 14:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We don't know why they did it. I'm sorry. I do think you'd find it by looking but I don't know for what exactly and it's probably not intent. 


              2016-06-21 14:25

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    ...Kiri nods and steps back into range and... rummages.

              2016-06-21 14:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And finds torture. A lot of very elaborate torture. Much of it aimed at forcing oaths, which she did not give. There are forced hallucinations in which she's back at home with her family and then their faces melt into those of orcs. 


              2016-06-21 14:30

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): n ~ endurance
          

  

  
    ...nothing in which this particular victim kills anyone who does not at that moment look like an orc?

              2016-06-21 14:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    There are some hallucinations in the dark. Still doing other things to suggest 'orc', though. 


              2016-06-21 14:35

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): l ~ creativity
          

  

  
    Is there anything - placed - such that the Enemy could remotely interfere with her perceptions -

              2016-06-21 14:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Osanwe from a Maia or Vala can sometimes do that, but very clumsily. 


              2016-06-21 14:37

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    To Lúthien: It is loosely possible that someone could osanwë her false perceptions leading her to believe that someone nearby was an orc.

              2016-06-21 14:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    But she'd know that wasn't likely, since there aren't orcs in Menegroth! Right?


              2016-06-21 14:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    No.  She wouldn't.  She doesn't have a way to be sure this is real.

              2016-06-21 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

 

 

Can we just say to her - even if it's not real, it's not worth the chance, if you're in Angband anyway it's not like it does any good to kill orcs...


              2016-06-21 15:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    You could try it.  I am not sure at this point that her reasons to want to kill orcs have to do with whether it will accomplish anything.

              2016-06-21 15:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

Do you think there's a way to make it safe?


              2016-06-21 15:02

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    I could make her safe the same way I could make an orc safe but she doesn't want anyone else messing with her head.  I haven't asked what she'll do if she has to pick between being driven out alone and risking recapture to being tampered with.  She doesn't want to go to Mandos either.

              2016-06-21 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Mandos isn't so bad. 

Can I come talk with her?


              2016-06-21 15:07

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    If you like.

              2016-06-21 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And she appears a little while later, flanked by guards, looking miserable. 

Kiri explained to me why you might hurt people by accident. The Enemy could maybe make it look like they were melting into orcs?

Happens all the time.

And you can't just - not kill the orcs, even if it happens?

I get so panicked -

- and then we'll panic right back and try to stop you, it'll get worse - ugh. 


              2016-06-21 15:13

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    

              2016-06-21 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Kiri, can you make it so she doesn't kill Elves even if she thinks they're orcs in Angband, but she can still fight back against actual orcs?


              2016-06-21 15:31

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    I don't think so.  Not if they look the same to her.

              2016-06-21 15:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I - I don't think we can let you stay unless Kiri makes it so you don't kill anyone if they melt into an orc. Even if they attack you. Because people will know what happened to you and if you panic at them they might try to hold you down -

 

What does it feel like how will I know that's all she's doing -


              2016-06-21 15:34

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): m ~ change
          

  

  
    It doesn't feel like anything.  I can bounce you what I'm doing with osanwë but it's all synaesthetic and might not make sense.

              2016-06-21 15:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Please let us, Luthien says, she doesn't need your permission she's just good and won't do it without, you don't have to do anything except say that if this were real you'd want us to stop you from killing people -

If this were real I would want that. 


              2016-06-21 15:43

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    ...okay.  That'll do.  Kiri can do the conditioning on reality part herself.



Do you want to see?

              2016-06-21 15:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sure.


              2016-06-21 15:49

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): k ~ vision
          

  

  
    So Kiri shows her her own mind and what she's doing: this and only this, just no attacking people, that's all -

              2016-06-21 15:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She shudders. Okay. Thank you. I can stay?

 

You can stay, Luthien says. 


              2016-06-21 15:59

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Kiri steps out of her range.  You're welcome.

              2016-06-21 15:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Can I have something to eat?

Luthien has something. 

Thank you, Luthien says. You can see why we had such a hard time. 


              2016-06-21 16:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Yeah.

              2016-06-21 16:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Still not sure what we'll do without you. 


              2016-06-21 16:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    I think the plan is for me to stay around here for a while.

              2016-06-21 16:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I thought only for a few months?


              2016-06-21 16:19

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    ...well, that's a while for me, but yes.

              2016-06-21 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I'm sorry, I forget how young you are. 


              2016-06-21 16:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I'll take that as a compliment.

              2016-06-21 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    It's meant as one! You make me feel very silly for not having accomplished more. I always told myself 'well, you're barely two hundred' and what a threadbare excuse that looks, by this light!


              2016-06-21 16:28

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Well, you spent more of that time as a child.

              2016-06-21 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Pfft. 

 

And really, thank you. 


              2016-06-21 16:47

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    You're welcome.

              2016-06-21 16:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I can find you a guest room, Luthien goes on happily, and food, and everything. 


              2016-06-21 16:53

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    ...well, that's sweet.

              2016-06-21 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    And they go off together. 


              2016-06-21 16:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    And Kiri goes to warm things for Dwarves.

              2016-06-21 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Maitimo joins her to play translator if it's needed further. I heard you helped someone. 


              2016-06-21 16:59

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): i ~ power
          

  

  
    Yes.

              2016-06-21 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Congratulations. 

 

We need the Enemy dead. I asked my father to have a look at range-extension for you as well. 


              2016-06-21 17:09

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Thank you.

              2016-06-21 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Everyone in Doriath likes you very well, apparently the Queen had fun and she's been stressed so they're all relieved. 


              2016-06-21 17:14

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Oh, I couldn't tell she was enjoying herself but I'm glad she did.

              2016-06-21 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    The Maiar are dreadful at emotional cues. I'd have expected Melian to have learned but - they're also slow learners.


              2016-06-21 17:39

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Well, I will retroactively imagine her smiling.

              2016-06-21 17:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Smiling and giggling delightedly, the Maiar revel in Creation and its boundless capabilities. 


              2016-06-21 17:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): c ~ luck
          

  

  
    Giggling it is.

              2016-06-21 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I know it's a bit hard to imagine. 


              2016-06-21 17:46

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Little bit.

              2016-06-21 17:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    She's done a good job here. First Maia I've met who left me impressed with what she did with what she had.


              2016-06-21 17:51

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    What do the others do?

              2016-06-21 17:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Wander around putting sticks in their mouths, a lot of them - they find senses really interesting and confusing - or protect one specific river at all costs and against all reason, or live in a tree and offer passersby prophecies about their life. 


              2016-06-21 18:05

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    ...the prophecies sound potentially useful.

              2016-06-21 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    They are useless by design! If you'll change something about your fate you are not permitted to know it. So you get only information that definitionally won't affect the course of events.


              2016-06-21 18:23

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    


Then what's the point?

              2016-06-21 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I asked a prophecy-Maia that once and he looked at me very sadly and said I should take it up.

 

I guess that was a prophecy, which I did not listen to.


              2016-06-21 18:33

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Take it up?

              2016-06-21 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Sitting in a tree prophecying in full knowledge it wouldn't affect the world. I think the implication was supposed to be that was a better life than whatever one I had destined for me. But I might just disagree with that Maia about the nature of a good life.


              2016-06-21 18:36

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Could you in fact take up prophecy?  Is it an acquired skill or something?

              2016-06-21 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You get knowledge you won't use. So if you're sincerely committed to sitting in a tree being useless, you'll get lots of knowledge, though nothing that'd move you to stop being useless.


              2016-06-21 18:38

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I think I like blessing divination better.

              2016-06-21 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Laughter. Me too.


              2016-06-21 18:41

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Pity it doesn't work for you.

              2016-06-21 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I expect it'd be gloomy on me. Our can't-do-a-thing-about-it kind is.


              2016-06-21 18:48

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Blessings can only get so gloomy.  They're blessings.  This does make them less informative, though.

              2016-06-21 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    How would blessings convey pessimism?


              2016-06-21 18:52

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    I would have been pessimistic if I'd drawn 'endurance' when I was drawing for the question of whether my powers work on the enemy.  It's contextual.  Sometimes you don't want 'surprise', or 'courage', or 'resilience', or 'fertility'.

              2016-06-21 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    First three make sense. When would fertility mean pessimism?


              2016-06-21 18:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    If one does not want children, usually.  I mean, it can metaphorically stand in for having a really nice garden, but a classic limited-draw is people who are planning to have sex mixing 'health luck surprise fertility' draw two you want the first two?

              2016-06-21 18:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
     

There is a very big cultural gap present, I think.


              2016-06-21 19:00

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Oh?

              2016-06-21 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Nothing about that makes any sense. Do - do married couples just sometimes accidentally wake up with a baby?


              2016-06-21 19:03

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): h ~ certainty
          

  

  
    ...there is a pregnancy first.  And while it is frowned upon they are not necessarily married at the time.

              2016-06-21 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes, there's a large cultural gap here. The Eldar couldn't get pregnant by accident, and couldn't stay pregnant without both fully desiring a child, and couldn't do things that result in pregnancy without being married.


              2016-06-21 19:06

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    Marriage is a social recognition thing for us.  And pregnancies just happen given the biological prerequisites and do not require paternal knowledge let alone either party's consent.

              2016-06-21 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    You may have better prophecy but I think we have better reproduction.


              2016-06-21 19:15

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    I'll concede that.  Although inextricably tying marriage and sex seems like it'd have its own drawbacks.

              2016-06-21 19:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Accidental marriages happen but are very uncommon. Coerced ones have happened a few times in our history and are considered a terrible evil.


              2016-06-21 19:24

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): j ~ synthesis
          

  

  
    Terrible evil if you don't call the parties 'married' afterwards, and I don't think that part could possibly help.

              2016-06-21 19:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Yes. Coerced or unintentional children seems much worse, though.


              2016-06-21 19:40

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): g ~ imagination
          

  

  
    Never occurred to me to compare.  Anyway, in Welce the blessings are a reasonable warning as long as people remember to use them and wait if they get a result they don't like; I'm not sure what they do in other countries.

              2016-06-21 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Refrain, perhaps. That is quite a chance to take.


              2016-06-21 19:42

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    I do not think that is what they do.

              2016-06-21 19:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    If there's an engineering solution possible I think lots of people will be very interested in developing it for your world after we've ended death.


              2016-06-21 19:44

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    That would be nice!

              2016-06-21 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    I cannot promise the timescale on which it happens will impress you.


              2016-06-21 23:11

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): f ~ clarity
          

  

  
    It'd still be nice, just not as nice.

              2016-06-21 23:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    My father works fast even in mortal terms but biology's pretty far afield for him. 


              2016-06-21 23:21

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Well, nobody's holding their breath.

              2016-06-21 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    We are tremendously indebted to you. We'll make it happen.


              2016-06-22 11:55

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): d ~ serenity
          

  

  
    Thanks.  It is not a traditional reward for wartime assistance but it's much more practical.

              2016-06-22 12:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: silmaril
          

  

  
    Our world has no traditional rewards for wartime assistance and this seems like a good one to start a tradition with.


              2016-06-22 13:04

      




  
    
              
          

    
              Kiribel Miar Swan Ardelay # "Kiri" (calescent): e ~ intelligence
          

  

  
    Good plan.

              2016-06-22 13:04

      





These posts may or may not join the main Silmaril continuity, but are indexed here for your convenience.

don't touch me




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Confirmation reaches them in the spring that Elwing of Sirion has the Silmaril. 

It takes as long as the spring only because they weren't looking. They can stretch the oath that far, they can be disinterested in knowing - but now they know, and so there it is. Elwing of Sirion is twenty-three. Half-man, so fully grown. Sirion is a city of refugees. Elves and Men and, since there are Men, children. Elwing herself has infant children. 

They debate whether to send messengers. Debating is allowed, even protracted debating. The Oath, these days, is loud in their minds, and louder when they're pushing it like this, but they drag out the debate for a few months. Messengers will probably be shot on sight. The last time Elwing of Sirion received news of the House of Fëanor it would have been the news that her brothers, twins, aged seven, had not survived the sack of Menegroth.

They send messengers anyway. The messengers are shot on sight. They have good armor, Fëanorian armor, and return home injured but not lethally. Maglor's songs no longer stitch them together. War makes you worse at healing. Maglor's songs are more powerful than ever - he can knock back a wave of approaching enemies, he can make a blade's next touch deadly, he can make them faster and more impervious to danger, but he can no longer do healing. 

Maedhros, when he thinks about this, thinks that perhaps there needs to be part of you that is not broken for healing spells to draw on. Or perhaps the Enemy is amused to strip that away first. Perhaps the Enemy finds it suited to the theme as the Oath tugs and yanks and twists them into violence against the lands they once defended and the peoples they once sheltered.

They send messengers to Sirion again. The messengers deliver a plea for the Silmaril, an offer of anything at all in exchange. The messengers do not return at all.

The Enemy is many many hundreds of miles from here but at night Maedhros can hear him in his head. Is it so implausible that I really let you go? the Enemy likes saying. You serve me better free than you ever would have willingly. 

The Oath allows them to work slowly. They begin planning the sack of the refugee camp even more slowly than the Oath allows, so slowly that its currents are constantly tugging at them. Any slower and the currents would erode all the things they care about which are not the Oath, and it would be a disaster to go to Sirion once they've been stripped of their capacity to care about anything that is not the Silmaril. So they do not hold out forever. But they work as slowly as they can.

              2016-05-22 00:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    Promise is flying alongside Verve, to be installed in the next court site.  She is not Thorn's only project, sometimes he will go and leave Promise behind to be handled less creatively until he sends for her again, but today he wants her and so today she's going.  She is not allowed to dawdle.  She is not green enough to cry.  She flies, enjoying to the extent she can her freedom of thought: she has not been set to the mixed blessing of studying, has not been creatively disloyal enough to trigger instructions to consume her brain with brute-forcing intractable arithmetic, is not being forced to tell her every secret as it marches across her mind in response to sharp-edged soft-voiced questions.

And then she hits the tear and she cannot go where she was told and she does not have general permission to fly.  She can twitch her wings, which is enough to barely steer her fall.  She can't even yell for help - this has to be the mortal world, she won't even be able to fix her last batch of injuries - when she hits the ground it twists her bad knee, jars her wrist when she pitches forward, but she manages with her little freedom of movement not to roll and aggravate any of the cuts and scrapes.

She is crouched still on the ground, breathing, moving her eyes but forbidden to lift her head.

              2016-05-22 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    There is suddenly someone quite nearby and in terrible pain. It is almost certainly a trap, of course, but a creative one, and for a second Maedhros finds that it nearly moves him.

"Go out," he says, because others will be hearing that also, "and find who's left us a present." And ask her to keep the blind horror and anguish quiet -  kill her if she wants to die -"never mind that," he says, "I'll go." It is almost certainly a trap and he is not inclined to be cautious with his life, but the Oath disagrees so he goes armored, and cautiously. 

Her mind does not stop crying out. As he gets closer he can piece together some things about it.

              2016-05-22 17:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    The pain's not exceptional.  It's enough to be distracting, but she's had nastier.  Breathing doesn't make it worse, her ears aren't ringing, her wings are fine.  She's barely paying attention to that.

She's going to be stuck here till Thorn forgets her name, if nobody finds her, or if somebody finds her and she can't convince them to feed her and let her go.  And then she supposes she gets to wander the mortal world until she chances upon another tear or an actual gate, and at least finding her continent again will be straightforward unless she takes so long to get back to Fairyland that the Queen's up and moved somewhere in that time.  She weighs probabilities.  Maybe she shouldn't go back - to the continent, anyway, she doesn't really want to spend the rest of eternity without sorcery.  But oh she misses her tree.  Thorn did not break her thoroughly enough to feel confident in making her use her tree for his purposes.  It is probably still there, he probably didn't burn it down.  She will just have to remember where it is and go back to it whenever she can, whenever that is.

              2016-05-22 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She has wings. She is crouching on the ground. He draws his sword. He does not approach for a moment,  listening. 

unless she takes so long to get back to Fairyland

till Thorn forgets her name

Her head is not a pleasant place to be but it is also a confusing one and he keeps lingering, wondering what kind of game this is, what reaction it is supposed to provoke from him. "Hello," he says.

              2016-05-22 17:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Twitch.  She's not allowed to talk.  She can wiggle a wing, make it clear she's not deaf?  Wiggle.  This is literally just some random mortal and she has no idea what he'll do with her but she can't exactly evaluate people for suitability as rescue masters from here can she.

              2016-05-22 17:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Can I give you permission to speak? You have permission to speak, if so, and to stand, though not to come closer."

              2016-05-22 17:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Of course mortals don't know how this works.  She twitches her other wing marginally more energetically.  You can't just give random people permission to do things, wouldn't that be nice, every bad court would fall apart as soon as somebody walked by and yelled.

              2016-05-22 17:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Okay. I cannot cancel your orders and this is a very very unsafe place for you to be helpless and unable to move. Do you want me to kill you?"

              2016-05-22 17:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): k ~ say again
          

  

  
    ...She can make facial expressions.  Does he think she's a mortal?  With wings?  Do mortals ever have those, she thought they didn't.  She twitches the wing now designated for negative answers.  No, I don't want you to kill me, or swallow the sun, or time travel, I do not require anything literally impossible of you, you just need to feed me literally anything and say you rescind all my orders -

              2016-05-22 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Someone bring me food, he says,  I don't think it matters what. 

"Someone's bringing food," he says. And relaxes, marginally. "Can you explain how your laws work?"

          Edited: 2016-05-22 17:40

              2016-05-22 17:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    No because she can't TALK!  - If he knew about food and asked someone to fetch some before he came out to find her why is he acting like he doesn't know what's going on?  Does he know about fairies or not?  Or do mortals come in 'super hearing', or has he got a broadear captive back wherever - no, if he had a broadear he'd know how fairies work -

              2016-05-22 17:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Oh, she hasn't realized - "I can hear your thoughts. You are broadcasting them, actually, so everyone nearby can hear them. I do not know about fairies, and asked for food only when you said it was required."

              2016-05-22 17:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAH

- and now she's brute forcing cube roots in her head.  Do you get 9,805,344,209,101 if you multiply 20,000 by itself three times LET'S FIND OUT

              2016-05-22 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    That is both a reasonable response and a familiar one. He does not volunteer this. He does not teach her how to shield ones mind properly. He stands there and works with the pieces he has. There are rules about how fairies work, rules that mortals wouldn't be expected to know but that they could learn, there are courts of fairies, feeding someone lets you rescind their orders -

- she cannot actually be permitted to wander around Beleriand, not if the portrait that is coming together is at all accurate. The right thing to do would be to send her to Círdan. 

Someone comes running with food.

              2016-05-22 17:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    It turns out you do NOT get 9,805,344,209,101 if you multiply 20,000 by itself three times, it's a substantial undershoot, she tries 21,000.

She has practice at this for some reason.

              2016-05-22 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He takes the food. "Do you want to eat something? I'm not leaving you here either way. The Enemy would be delighted to meet you."

              2016-05-22 18:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    No she does not really want to stay here brute forcing cube roots forever because Thorn isn't here to get bored with that and decide it's time to make something worse or, less likely, better for a while -

- what's he going to do with her, he's reading her mind stop stop stop stop -

- she shivers violently, she can do that, it's not volitional, but she opens her mouth.  She told Thorn when he asked her that leaving this avenue wide open was a security hole but he kinks on hand feeding so she's allowed to be hand-fed because nothing should ever obstruct Thorn from kinking on things, oh no -

              2016-05-22 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He feeds her. His hand is trembling quite violently, too. "Does that do it? You have permission to speak."

              2016-05-22 18:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    She chews.  She swallows.  Mortal food tastes weird.  "Yes that does it," she murmurs.

              2016-05-22 18:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "This continent is at war. The Enemy sends his forces out to roam it, take people prisoner, torture them, toy with them. I need to understand your capabilities. How do fairies work?"

              2016-05-22 18:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "Badly.  I need you to stop reading my mind."  now now now now stop stop stop stop.

              2016-05-22 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm not listening to you right now. How specifically do fairies work?"

              2016-05-22 18:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "How can I tell, I need to be able to tell -"  Especially if he wants her to think, she's astonished she managed to think as well as she did with Thorn making her talk but then at least she had a moment's warning before any specific privacy evaporated.

              2016-05-22 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We don't do it constantly, it's considered rude. I was listening before because we did not have another avenue of communication. I won't do it again unless you're endangering people or I have reason to think you're serving the Enemy, and I'll warn you if so."

              2016-05-22 18:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Shiver.  "Okay.  Now that you've fed me I'm your vassal and you're the only person on hand - unless somebody else had a really strong specific claim to that specific piece of food before you gave it to me, maybe - who can rescind or supplement my orders.  A lot of them are really uncomfortable and I would like to stop having them now.  Please."

              2016-05-22 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "What are you going to do if I rescind your orders? Can you list them so I can evaluate them? Do any of them prevent you from harming and killing random people who come across you in the forest, and do I have any other form of assurance you won't do that?"

              2016-05-22 18:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Not much because I'm severely injured and have nowhere in particular to be.  I don't have all the exact wordings memorized but they include things like not currently being allowed to go anywhere or move significantly because I can't make meaningful progress towards where I was being sent, and if I think of an actual loophole in the orders I have to bite my tongue off and brute force cube roots until further notice by an authorized court member.  My immobility pretty thoroughly prevents me from marauding the local mortals but I am not specifically ordered against it but I have no reason to want to."

              2016-05-22 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I order you not to attack anyone, or otherwise arrange for harm to come to them. I order you not to communicate with the Enemy. I rescind all orders I didn't give you. I can eventually remove those as well but I strongly expect your arrival here is some sort of trap for me and I would need to be satisfied I wasn't putting people in danger."

              2016-05-22 18:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    She relaxes, suddenly and all over, when the weight of Thorn's orders is lifted, and moves to sit in a less uncomfortable position.  Her wings roll up against her back.  She lifts her head to look at him.  "I don't know who the Enemy is," she says.

              2016-05-22 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He sends a series of mental images. Her tension and misery are wearing at him and they're more scattered than he intended them to be. 

              2016-05-22 18:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "What was that!"

              2016-05-22 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Enemy. I - I  know his name, do your abilities allow you to use that for anything?"

              2016-05-22 18:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    





"- maybe.  Is he a mortal too?"

              2016-05-22 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm not a mortal, I don't know why you think that. And no, he's not, he's a Vala."

              2016-05-22 18:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "You look like a mortal," she says.  "Mostly because you don't have wings and don't know how fairies work, admittedly, but what else would you be?  I don't know what a Vala is so I don't know if they count."

              2016-05-22 18:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm an Elf. Are there other things I should know about how fairies work, before I take you back to my fortress?"

              2016-05-22 18:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    Shiver.  "I don't know what else is important to you.  I don't want to hurt anyone and nobody but you can make me.  - Unless someone else feeds me.  There's no fairy food here, if I eat anything that isn't straight out of your hand it'll vassalize me to whoever can claim the food."

              2016-05-22 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Don't eat anything save our of my hand, then. Can you walk?"

              2016-05-22 18:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Not very well even when I don't have a broken knee.  I can fly.  If you don't want me to fly I'd rather try to walk than be carried."

              2016-05-22 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He flinches. "Go ahead and fly. Do not try to escape - is that specific enough, or do I need to define a radius and ask that you stay within it?"

              2016-05-22 18:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Specific enough to do what?"  She flutters into the air.

              2016-05-22 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Specific enough that there's no chance I look away for a second at some point and you're far away finding someone else to get to rescind your orders, general enough that I'm not constraining you from thinking about escape - if I give my word not to escape, that only constrains my actions, but if I give my word not to consider escape, I change my mind itself. Are you the same?"

              2016-05-22 18:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Orders can make me think about something but cannot make me not think about something, or want something, or believe something.  Why does your word do that?"  Fucked up alternate universe gracewings?  "I can't fly all that fast, I couldn't be out of earshot that quickly."

              2016-05-22 18:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Not really an answer. He cannot bring himself to say 'don't leave my side' even if it's obviously the safest thing to do. "Amon Ereb, where we live, is this direction." He starts walking. 

              2016-05-22 18:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    She flies along.

              2016-05-22 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The fortress is not glorious, but it is imposing, and it has thick walls and is very very safe. There are people milling anxiously around the ramparts. He explains as they approach.  I don't know what she is. I do not think she is of Arda. Don't read her mind or at least don't indicate you've done so. 

              2016-05-22 18:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    She doesn't comment on the architecture.  She just flutters along, keeping pace with him.

              2016-05-22 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They go inside. He points her to his study, which doubles as his and Maglor's rooms, there are too many of them crowded into the only fortress remaining to their people. "Do you want any other food? Drink? Clothes? Is the temperature tolerable?"

              2016-05-22 19:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "The temperature's fine.  I don't know if you have anything that would fit me," she is after all five feet tall and winged, "but this dress should hold up for a while longer.  I could use more food.  Plants are better, I think mort- I think some people eat non-plants."

              2016-05-22 19:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     And bring us something to eat. Something vegetarian. 

 "I have some questions. Answer truthfully and completely. If I say something like 'would you do this?' does that count? Or does it need to be more direct? If I ask you 'is there information you're withholding from me that I'd care about', do you have to use your best model of what I'd care about, can you rationalize? or change what I care about by suddenly doing something I care about significantly more?"

          Edited: 2016-05-22 19:05

              2016-05-22 19:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Twitch.  "If you say 'would you do this' and don't specify under what conditions it leaves me partly free to imagine conditions on my own but you couldn't accidentally let me to say I'd do something I'd never do.  With that phrasing I could use my current model of what you care about, I wouldn't have to think hard about making sure it was good, but I couldn't deliberately worsen my model by anything other than carelessness; I could do anything I wasn't otherwise forbidden to do in the hopes of adjusting my model but I wouldn't have a very long window to do it in before I had to answer."

              2016-05-22 19:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Am I going to cause you tremendous harm if I do the obvious thing, which is asking you to tell me everything you know in the order it should be of interest to me?"

              2016-05-22 19:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "Yes, even compared to a lot of the other things you might do with me."

              2016-05-22 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Is there a way to get most of the value from that question while not causing you much harm?"

              2016-05-22 19:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Yes, but how depends on what I'd think about your interests if I knew more about them."

              2016-05-22 19:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We have been at war with the Enemy for more than five hundred years. We are losing. It is my expectation that within the next century he'll have killed everyone on the continent. I want him defeated but no longer command forces that have any hope of doing that. I have family; most of them are dead. I am sworn to the task of recovering something that was taken from us long ago, and I cannot do anything that makes me unable to do that task, or unable to do it well, and I cannot avoid it for too long. My concern with you is primarily for keeping you out of Enemy hands, but the Oath won't let me not use resources I have. 

Are you trying to figure out a way to trick me into some kind of mistake that makes me vulnerable to you? If so, what have you thought of? If having a warning before I ask your thoughts reduces your distress, you can always delay answering questions like that for a few minutes."

              2016-05-22 19:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    She takes a breath.  She thinks for a moment.  "Mutual vassalization is possible and if it were in place I'd be less afraid of you because vassals can't hurt their masters, although not by very much because plenty of things don't count as 'hurting'.  If anybody mentioned your name I'd listen and remember it but I don't know yet what a good opportunity to learn it would look like.  I'm currently free to speak and enforce orders if I obtain any vassals, of whom I presently have none at all, and I can also put my ears out if I get my hands on tools, which would make it prohibitively difficult to control me with orders, although my existing orders would stand and it wouldn't make me any more physically imposing.  If you're under an oath like you described that means I have to think about this entire situation in terms of it being your master and thus mine at one remove and that affects how decent a master I can expect you to be on the general spectrum of people who keep slaves.  It seems unlikely that you're a good source of unbiased information on someone who you've nicknamed 'the Enemy'."

              2016-05-22 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You may not give anyone any orders. Do orders have to be spoken? Giving them telepathically doesn't count? If you can't give orders, what changes if you learn someone's name, do you have other forms of power over them?" He isn't willing to stop her from putting her ears out. "Mutual vassalization is not acceptable to me but I am more than willing to give my word not to 'hurt' you if by that you mean physical violence. Are there other commitments that would make this situation less harmful to you without putting my people at risk?"

              2016-05-22 19:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "Orders can be written if the vassal watches the master write it out but not at any degree of temporal remove.  I don't know if telepathy counts but it probably does.  If I can't enforce orders then the only thing someone being my vassal changes is whether they can hurt me or not and whether we can feed each other without adding new claims on the fed party.  I - I don't want to be touched.  Or ordered to hurt myself or anyone else.  Or deprived of sleep.  Or addressed by name even if you make me give my name which doesn't give you anything you don't already have unless you want to turn me over to another fairy, food works fine for nonfairies, are you sure you're not mortals you said the Enemy was going to kill everyone?  If you're going to try to use me for any mental work more complicated than answering basic questions like this I will function better if I have time to - draw.  If anybody ever finds a gate to Fairyland you probably won't let me go and get a cutting from my tree, will you."

          Edited: 2016-05-22 19:41

              2016-05-22 19:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I will not touch you, or let anyone touch you, or order you to hurt yourself." He does not promise not to order her to hurt other people. There is a Silmaril, there is an Oath, they are moving towards Sirion as slowly as they can but they are headed there. "Or deprive you of sleep, or address you by name. You can draw. We don't have much paper but you can certainly use it. I cannot think why I wouldn't let you go and get a cutting from your tree, is there a reason I ought to hesitate to do that?"

              2016-05-22 19:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "The gate might not be anywhere near it.  I'd be away a long time finding it and bringing the cutting back and if there was a loophole in my orders I'd have time to find it and if you gave me a self-incapacitating contingency for that case I'd be hard to collect."

              2016-05-22 19:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I do not actually want a prisoner and am not trying to close loopholes so that you cannot escape me. I think the tree is fine. Do you require rest or - drawing time, I suppose - right now?"

              2016-05-22 19:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Depends on what you mean by require."

              2016-05-22 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Okay. I'll leave. I'll come back in the morning. Don't leave the fortress or hurt people in it. If you think of a loophole that lets you do something that I would have intended to forbid when I asked you not to leave the fortress or hurt people in it, please tell me about it then. This is a horrifying solution and if you are rested enough to think I would greatly appreciate thoughts on less horrifying ones."

He stands. A bit unsteadily.

              2016-05-22 19:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    She shivers.  She looks for somewhere to go lie down.

              2016-05-22 19:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    There's a bed. There's a fireplace next to it. 

He leaves and goes to Maglor's room and curls up in a ball on the floor. 'on the general spectrum of people who keep slaves', he says to Maglor when he comes in. 'on the general spectrum of people who keep slaves.'

              2016-05-22 19:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    Promise curls up in the bed.

She manages to sleep.

              2016-05-22 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He would love to avoid her until the Oath drowns out all else but by then he'll be much much less safe to be around. He finds some plant-based things. He goes back upstairs. He knocks on the door.

              2016-05-22 19:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    She's awake by then.  She looks dubiously at her knee and more dubiously at the ceiling clearance.  "Um, you can come in?"

              2016-05-22 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He does. "How are you? There's an important constraint I didn't mention yesterday. Delaying action on an Oath numbs all the things you care about that aren't the Oath, after a while you can't want anything else or remember exactly why you did. We are not going to delay action on the Oath that far, but the next action it demands of us is terrible so we have been delaying. That means it may be wise for me to find a solution with you that's safe for all parties, in the next few weeks, and then commit myself to it before I lose sight of it. Otherwise I would be inclined to leave you alone for much longer. I still can."

              2016-05-22 20:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I'm rested, my injuries are going to take a long time to heal without sorcery but they're not so bad I can't think around them, this is still probably a lot better than having arrived where I was going when I went through the tear.  I do need to eat, just avoiding me isn't a great idea," she points out.  "I can get by without much but not comfortably.  ...what are you thinking in terms of a, a solution with me...?"

              2016-05-22 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I have food. I want to make sure you don't end up in Enemy hands and don't go flitting around making slaves of everyone who gives you their name, those are the only really important features of a solution but they need to be airtight." He puts his head in his hands. "If you could help us that would also be good but I think we are beyond helping."

              2016-05-22 20:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "You said you knew the Enemy's name," she says.  "I don't know how to best keep me out of his hands if I don't know if that would even work or not.  I don't want to keep slaves.  I had a vassal once because a mortal was stuck in Fairyland and she was starving and Thorn caught us both before I could gate her home.  That's the only one.  You can phrase it as a question if you want to be surer of my honesty."

              2016-05-22 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Have you lied to me about anything since you got here?"

              2016-05-22 20:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I don't remember everything I said to you since I got here but I don't think so and I am sure I haven't lied to you today."

              2016-05-22 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Okay. Food? I have to personally hand it to you?"

              2016-05-22 20:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "And I can't actually hold it either, I have to eat it out of your hand."

She is quite adept at doing this without any person to person contact as long as he holds the food right.

              2016-05-22 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He is also very very much in favor of that. He is staring fixedly at the wall and does not actually notice when she's done eating.

              2016-05-22 20:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Eventually the food's gone.  She can put it all away after as long as she's been without, no problem.

              2016-05-22 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Okay. Strategic information relevant to you not ending up in the hands of the Enemy. This world was created by the Valar. They are very powerful and have very powerful magic and one of them enjoys torturing people and has expanded from doing so recreationally to doing so millions-at-a-time while he does some kind of obscure long-term magic that will probably make this continent a power base for his eventual war with the others. They can read minds, like us, only moreso, and if you were in the Enemy's hands he would figure out how to use you and it would be a disaster. You being in my hands is also a disaster for all innocent people, but less of one, I don't torture them."

              2016-05-22 20:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): k ~ say again
          

  

  
    "Moreso?"

              2016-05-22 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "There are ways to protect against us. I'll teach you them, they take months of practice but they're possible. Some of the Valar can, if they have you, read out your entire life and what you were thinking at each minute of it."

              2016-05-22 20:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    She swallows.  "How do I protect against your kind, at least?"

              2016-05-22 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You develop the habit of a mental distinction between public thoughts and private thoughts - you usually need to use some kind of visual or spacial analogy for it - and develop the habit of folding your thoughts into the private side. With practice you'll be able to do it automatically."

              2016-05-22 20:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "It takes months?"

- she imagines thinking in her tree.  No one can get her tree if she doesn't let them.  She has never as it happens been forced to let anyone in.

              2016-05-22 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Takes most people months. If you're motivated it can go faster."

              2016-05-22 20:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    She is motivated.  (In her tree.  She doesn't have to come out, nobody can make her -)

              2016-05-22 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Since you asked me to stop listening to you, I can't actually comment on whether it's working."

              2016-05-22 20:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "- if that's the only way to tell if it's working I'd rather know."

              2016-05-22 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    A minute's silence. "I can tell that you're thinking, but not specifically what you're thinking. Depending on the metaphor you're using, sometimes there's an obvious way to fold your presence itself into the secret -"

              2016-05-22 20:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Tree is sealed up.  She and her wings can breathe together indefinitely, no windows no doors until she wants them nobody can see -

              2016-05-22 20:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That's the idea, yes. It usually takes a while to get the hang of keeping it when you're distracted or startled, so I'll continue not listening."

              2016-05-22 20:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-22 20:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He flinches, again.

              2016-05-22 20:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    ...She isn't sure whether to ask.  She is hardly the party who gets to ask intrusive questions here.

              2016-05-22 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    

"Did you think of ways to circumvent my intent that you not leave and not hurt anyone?"

              2016-05-22 20:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "No.  I didn't even leave the room, although you only said I shouldn't leave the fortress."

              2016-05-22 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I brought drawing paper." He hands it to her. "I have books, do you know how to read? Are you an adult of your species?"

              2016-05-22 20:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I can read just as I can speak, and my kind of fairy doesn't have children."

              2016-05-22 20:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Great. Then, the books are in my brother's room, the next one over. They have names in them. Truthfully and completely, is there anything you can do with names while the order not to give any orders is in place?"

              2016-05-22 20:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I could use them to figure out what sorts of sounds you use in names and figure out more names."

              2016-05-22 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "And is there anything you could do with the more names?"

              2016-05-22 20:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "If there were more fairies around I could tell them the names."

              2016-05-22 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No telling other fairies any names you know. Anything else?"

              2016-05-22 20:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I guess I could write the names down all together instead of spread out in the books."

              2016-05-22 20:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No causing other fairies to have easier access to the names. If I give you my name can you use it to control me in any way? Would it interfere with any orders I give you?"

              2016-05-22 20:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Not if I can't enforce orders," she says.

              2016-05-22 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "And is it the case that you can't enforce orders? Did the order I gave you suffice for that?"

              2016-05-22 20:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I think it worked, but I can't actually tell the difference between an enforced order I'm following or have no opportunity to disobey and an unenforced one under the same conditions."

              2016-05-22 21:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "What's the difference between giving an enforced order and an unenforced one?"

              2016-05-22 21:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Meaning to enforce it.  It's not audible or anything."

              2016-05-22 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Do not give anyone orders. Do not give any other fairies names so they can give orders; Tell me if there are other fairies trying to do that, and stop them if they do it to me." Intent might not be audible but he says it rather forcefully anyway. "Yesterday we were trying to make progress on the questions of which variants on a general demand for information I could make without harming you."

              2016-05-22 21:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I don't mind telling you how fairies work.  It's - stuff about me personally that I don't want to talk about as much.  I don't know if you're going to be trying to use me as a strategist or just a fairy, that makes a difference."

              2016-05-22 21:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You'd have five hundred years of situational information to catch up on to be useful as a strategist. If you find it more objectionable to be asked to think about problems for me I can -" he flinches - "just use you as a fairy. You do not have to tell me anything personal. If you want to ask compensation for telling me things or doing things for me, I can do that."

              2016-05-22 21:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Being under orders to think about a thing is - unpleasant.  Being asked to think about a thing isn't.  I don't know what I'd ask for.  You don't have my tree.  You don't have a gate.  You're letting me have books and paper and everything."

              2016-05-22 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "In that case I will ask you to think about things but not order it. You could ask for songs, if you like music, or for different varieties of food or company or so forth. I am not good company, not reliably."

              2016-05-22 21:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I'm not accustomed to having good company.  I don't know if I like it particularly.  Music's all right.  I don't know what mortal foods taste least weird yet."

              2016-05-22 21:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The Oath doesn't have anything to say about his next thought but he's not at all sure it doesn't - well -

"I have something to ask you to think about, but it is upsetting and you seem like perhaps you need some space and time."

              2016-05-22 21:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Upsetting how?"

              2016-05-22 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It will involve telling you about a bad situation that I expect you will want to avert, and I expect you will anticipate how I might use you in the situation and I expect that'll scare and anger and -" he shrugs - "I don't know enough about your temperament."

          Edited: 2016-05-22 21:28

              2016-05-22 21:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Well," she says, "are you going to do it anyway?"

              2016-05-22 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If I can't think of a better solution and no one can stop me, yes."

              2016-05-22 21:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...is someone likely to try to stop you?"

              2016-05-22 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Lots of people will certainly try to stop me, but I have better weapons than them and more experience fighting."

              2016-05-22 21:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "If you're going to use me on something horrible anyway I would rather have warning and a chance to think of less horrible ways to do it."

              2016-05-22 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The thing I am sworn to retrieve is held by a young mortal woman who is the ruler of a settlement to the south of here. It's not even really a settlement, more of a refugee camp, filled with the survivors of the collapse of the last kingdoms on this continent. And their children. The Enemy hasn't attacked it yet, perhaps because it's not worth his time, perhaps because he expects me to do it. I have asked her to give back the thing I am sworn to retrieve. She has told me to come and get it. We have an army. We are going to do that."

          Edited: 2016-05-22 21:35

              2016-05-22 21:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Why doesn't she want to give it to you?"

              2016-05-22 21:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Before she held it, her father did. We made the same request of him, for the same reason, and he refused. He thought that its blessings would protect his kingdom from the Enemy. They might have done so, for a little while. We attacked her father's kingdom. Her father, her mother, and her brothers, who were young children, were killed in the fighting. As were many tens of thousands of other innocent people. So now she hates us and is eager for us to ride to war so she can avenge them."

              2016-05-22 21:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"I don't really have a good grasp on the significance of children as mortals - or whatever you are, but it keeps sounding like you can die - have them.  Or even as breeder fairies have them, but I assume that's different."

              2016-05-22 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Killing children is considered very wrong because they are very small, and defenseless, and cannot hold weapons or harm anyone. In this world 'mortal' is used to mean people who will die after a certain span of years - we are immortal in that we will never age and can live all the lifetime of the world, but if you drive a sword through us in the right place our body still can be damaged beyond the capacity to sustain us. Does that not happen for you?"

              2016-05-22 21:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "No.  I can't die."

              2016-05-22 21:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "So what would happen if your body was damaged very badly, or thrown into molten rock, or ground to dust by a powerful enemy?"

              2016-05-22 21:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I'd heal eventually if there was a big enough piece.  I don't know exactly what would happen if there wasn't but I wouldn't die."

              2016-05-22 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We can get new bodies, but it takes a long time and leaves us prisoners of the Valar. These bodies can suffer wounds they do not heal from. I - thought my people were unfortunate. I'm sorry."

              2016-05-22 21:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "I usually don't want to die."

              2016-05-22 21:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I was taking some solace in the thought I hadn't prohibited you from it, and wouldn't. But. We can die. When we attack the refugee camp of Sirion many people will die. I don't know if you consider that a bad thing, but here it's considered one."

              2016-05-22 21:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "I don't want anybody else to die either if they don't want to."

              2016-05-22 21:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Right. So. If I am somehow stopped from attacking Sirion, or if the Silmaril is retrieved such that I don't have to, then no one dies."

              2016-05-22 21:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "And you want to send me in to tell her to hand it over."

              2016-05-22 21:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That is the most obvious solution."

              2016-05-22 22:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I assume you have her name."

              2016-05-22 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I do."

              2016-05-22 22:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "If you give it to me are you going to use me to make her do anything else?"

              2016-05-22 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Get you out of the city safely, maybe. It's all in vain if you don't actually get the Silmaril back here. Otherwise no."

              2016-05-22 22:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Somebody whose name you don't have might interfere with me on my way in or out."

              2016-05-22 22:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No one knows that names can be used in this manner, I could try to get the names of most of the people who could interfere. But yes. The city has defenses and even with Elwing's agreement I'm not sure you could get in or out of them unimpeded."

              2016-05-22 22:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "If this were Fairyland I could turn invisible, but it's not."

              2016-05-22 22:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You could arrive at Sirion as a refugee. They take people in. You could avoid telling anyone that you met me first, or how you work, or that you're anything other than a girl with wings. You could learn the names you needed, order Elwing to give you the Silmaril, and leave."

              2016-05-22 22:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Would that take long enough that it would be conspicuous that I wouldn't eat or drink anything?"

              2016-05-22 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Not if you arrived with food you could feed yourself, or does even that not work? Or you could ask to eat and drink in private, citing trauma - people certainly are familiar with that."

              2016-05-22 22:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "It doesn't work.  It might be worth the risk if you happen to personally keep a garden and use seeds you harvest yourself every year."

              2016-05-22 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Haven't had much time for gardening. Are there other things you would expect to go wrong with this plan?"

              2016-05-22 22:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "Assuming no one force feeds me or incapacitates me - I don't think I'm much harder than a mortal to render unconscious except no amount of drowning will do it - and I have the names of enough people that they can prevent everyone whose name I don't have from shooting a hole through my wing or anything - I don't suppose there's any obvious reason it wouldn't work."

              2016-05-22 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I know a few hundred names," he says, "of people who ought to be there, most of them important people. If I tell you the name will you fit it to the person when you see it, or do I need to send you names and faces?"

              2016-05-22 22:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I have to know which person you mean - faces would do it - and entertain the correct hypothesis about their name and then I'll know if it's right or not."

              2016-05-22 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "How badly am I hurting you if I order you to do this?"

              2016-05-22 22:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "Depends on how free a hand I have to order the people intelligently as opposed to on a rigid plan, and whether you continue to intend to leave them alone after you have your thing.  I don't - I don't intrinsically object to having names, all that does by itself is make it so they can't hurt me - and I'm assuming they'd rather not die -"

              2016-05-22 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I think they'd rather not die. You can ask them. I will need to talk this over with my brother but I currently intend to order you to do whatever you think retrieves the Silmaril best, not to do anything more specific, and I can promise to leave them alone once the Silmaril is in our hands."

              2016-05-22 22:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I don't understand why you're under the oath to get the Silmaril in the first place but as long as you are this is better than massacring them."

              2016-05-22 22:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We were very young and naive and thought it was only our own lives we were staking. Thank you." He stands. "Do you prefer that I tell you when I'll be back when I leave, or give you some notice when I'm returning, or what?"

              2016-05-22 22:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Notice would be nice."

              2016-05-22 22:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "All right." And he walks away.

              2016-05-22 22:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    She draws for hours.

And then she goes to have a look at the books.

              2016-05-22 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The books are very pretty and all very old. Most of them are technical reference books.

              2016-05-22 22:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    References for how to technically do what?

              2016-05-22 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Glassblowing, syntax and language, metalworking, magic metalworking. The author has put his name inside the books. It is Curufinwë Fëanáro. 

              2016-05-22 22:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

She was not forbidden to think about names.  Second half of the first name goes snap.

Syntax and language is bewildering; mortals talk weird.  She is interested in the magic metalworking though.

              2016-05-22 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    No one interrupts her until evening, when he comes back with food. He sees her engrossed in the books. "Learned my name?"

              2016-05-22 22:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-22 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you ever ever figure out a way to use it to take me prisoner, or a way to help someone else do that, I order you not to do it and to warn me immediately. If you ever figure out a way to communicate it to someone else I order you to stop them from getting it by any means necessary. If someone else has it, stop them from taking me prisoner. If you cannot stop them from taking me prisoner, kill me."

          Edited: 2016-05-22 22:49

              2016-05-22 22:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I literally cannot kill you even if you order me to."

              2016-05-22 22:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Then get me the means to kill myself, or order someone who can to do it."

              2016-05-22 22:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    Twitch.

              2016-05-22 22:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If there's something I'd be interested in hearing on that topic, say it."

              2016-05-22 22:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "I don't want to have to order anyone to kill you."

              2016-05-22 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't want to be taken prisoner."

              2016-05-22 22:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "And what I want doesn't enter into it, so if there is literally anyone available who can kill you and you can't do it yourself I will, of course, unless I'm entirely out from under you, tell some let's say small child to do it if by any means I can gain the ability to order them to do things -"

              2016-05-22 22:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It's awful. Which is why I am unwilling to have it happen to me no matter the cost. I promise you that I actually do think ordering a small child to kill me is on the whole less psychological trauma for everyone involved than me continuing to be a fairy prisoner."

              2016-05-22 22:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "So should I assume in the future that this does not count as something that would interest you?"

              2016-05-22 22:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He buries his face in his hand. He's quiet for a long moment. "No. Your wellbeing interests me; pointing out when orders will have a very high cost to you is important to me, knowing what tradeoffs I am making is important. You shouldn't expect that I am willing to trade some probability of being a fairy prisoner off against any other good except a Silmaril, though."

              2016-05-22 23:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "I doubt there are going to be other fairies around for the foreseeable future.  This doesn't seem to be the mortal world as it was described to me by the mortal I met.  It must be some other world.  Which means no one's gating to it."

              2016-05-22 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm glad. I'm sorry you can't get your tree cutting."

              2016-05-22 23:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    Sigh.

              2016-05-22 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We discussed the orders. Do any problems come to mind with this order: 'go to Sirion. Do whatever you believe is likeliest to result in you returning with the Silmaril. Do not give orders to anyone for any reason other than protecting yourself and getting the Silmarils, and use orders that are minimally constraining towards that end.'"

              2016-05-22 23:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "Yes.  Temporary but constraining orders are not 'minimally constraining' but they are often faster to say and safer to rely on.  If I go through a lot of convolutions to remove all unnecessary constraint, then anyone who can't remember what I said may be stuck trying to remember my wording and unable to do anything else besides try to remember the order until they're released by a new permission.  I wouldn't consider it 'protecting myself' to avoid being revassalized if I met someone who seemed likely to be a pleasanter master than you and they offered an opportunity, and they might or might not be able to convince me not to bring you the Silmaril anyway.  If people are alarmed when anyone whose name I know acts on my orders they may attack their allies and this phrasing doesn't let me interfere effectively.  I could easily consider it protecting myself to give you orders.  You didn't specify I had to give you the Silmaril, just return with it, and I'm pretty sure that would give me a lot of leverage you don't want me to have.  The order would be better if you put the first sentence last instead, because recency takes precedence, but it's still sloppy and you'd be better off giving me a simple permission to leave the fortress and to order people who I encounter in Sirion for the next day or however long you want to give me and then relying on me not wanting people to be massacred for everything else.  I'm good at this crap, I learned from the best."

              2016-05-22 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Truthfully, do you expect that giving you a simple permission is the best way to achieve my goals? And I order you not to accept food or drink from anyone else or tell them your name, you're right, that one is obvious."

              2016-05-22 23:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "That plus an order that if I am in possession of a Silmaril I must bring it to you.  It is the best way to achieve your goals if they are as I understand them and no one in Sirion is going to convince me that you won't really massacre them."

              2016-05-22 23:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I have no idea how persuadable you are. There are people in Sirion who witnessed the fall of Doriath. There are lots of people who can tell you how oaths work. If you are in possession of a Silmaril, bring it to me. You can leave the fortress for two days and have to return here at that time if you can do so safely. You can give orders to people in Sirion but not orders that extend more than a day after you've left the city."

              2016-05-22 23:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I would probably also benefit from more information about the place if you can tell me.  And I still don't have the names."

              2016-05-22 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    So he pulls out maps, shows her where they are and where Sirion is. "The population is a mix of survivors of the fall of Gondolin, the fall of Nargothrond, and the fall of Doriath. The ruler is Idril, who was the princess of Gondolin. Her true name is Itarillë," He's sending images of faces. "I haven't seen her since she was a child, I'm sure she's changed. Her husband is Tuor. Her son Eárendil is married to Elwing. They have two young children, Elrond and Elros." And so on.

              2016-05-22 23:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    The names click as they go by, when they're the right ones.  Promise is quiet and attentive.

              2016-05-22 23:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Are you planning to use any of this information to hurt these people, beyond what's necessary to get the Silmaril and get out safely?"

              2016-05-23 00:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "No."

              2016-05-23 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "All right. Do you expect that you'll be back in two days?"

              2016-05-23 00:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I don't know, how far away is it?  What are they going to think of me having wings?"

              2016-05-23 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Two hundred miles. The wings will make them very anxious; they will probably assume that you are a minor Maia, but Maiar can't swear falsely and if you swear you have never served the Enemy they'll probably trust you. I don't suppose there's a way to hide the wings."

              2016-05-23 00:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I guess they might go under a coat or something but I couldn't fly like that.  What's a Maia?"

              2016-05-23 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Valar are the powers who created this world. The Maiar are less powerful versions of the same thing. The important thing is that all non-mortals in our world cannot swear falsely, so if you swear you don't serve the Enemy you'll be trusted on that."

              2016-05-23 00:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-23 00:17

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Truthfully, how likely do you think it is that you'll be back within six days? And do I need to keep reiterating 'truthful and complete' or can that stand?"

              2016-05-23 00:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "It stands, and if it didn't, uttering a question like that wouldn't help.  I can fly two hundred miles in a few hours.  If nothing interrupts me, I don't make some catastrophic social error that puts everyone on guard, and the Silmaril is actually there six days sounds like plenty."

              2016-05-23 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "How likely?"

              2016-05-23 00:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I don't understand what terms you want that answer in.  I don't know how likely any of the things that could obstruct me are."

              2016-05-23 00:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If those are the only things you expect to obstruct you then we're fine." He sighs. "This is horrifying. All right. You have, as discussed, permission to give people orders in Sirion, though not orders that will be in place for more than six days. If you get a Silmaril, bring it to us."

              2016-05-23 00:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Which way is it?  What does it look like?"

              2016-05-23 00:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He points it out on the map. "It looks like a refugee camp at the mouth of a river."

              2016-05-23 00:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I've never seen a refugee camp," she points out.

              2016-05-23 00:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Houses that have been built quickly. Lots of people in very little space."

              2016-05-23 00:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Okay.  Anything else I should know?"

              2016-05-23 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Nothing else comes to mind. You are small enough to claim to be a child, if you do think of a way to hide the wings, and as I said we hesitate to hurt children."

              2016-05-23 00:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I have no idea what children act like."

              2016-05-23 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Do you have any idea what the Eldar act like? I am not typical."

              2016-05-23 00:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "No, I don't know that either.  And I'm not sure exactly how long ago it was I last met a mortal of a different kind..."

              2016-05-23 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You could always say that you are a fairy from fairyland, and not explain that this lets you command people."

              2016-05-23 00:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I suppose."

              2016-05-23 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you think more information will improve your chances of success, I can introduce you to people who are better at behaving in a manner typical of the Eldar."

              2016-05-23 00:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I think trying to pass for one is not going to be my best plan.  I'm missing too much background knowledge."

              2016-05-23 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I agree. Some of the Maiar don't interact with Elves or Men much, if that helps."

              2016-05-23 00:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I'll probably let them think I'm a Maia.  What does swearing sound like if they want me to do that?"

              2016-05-23 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You just say 'I swear before Manwë and Varda - you don't even have to say that, but people usually do - that -' and then whatever they're asking. Mortals can do it falsely."

              2016-05-23 00:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-23 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Are you okay? You do not have to answer personal questions truthfully or completely."

              2016-05-23 00:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "I have been both worse and better."

              2016-05-23 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yeah," he says, "me too, though this is close to the worst. Okay. Good luck - what do you want me to call you?"

              2016-05-23 00:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "My nickname is Promise.  What about you?"

              2016-05-23 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "In these lands I'm known as Maedhros."

              2016-05-23 00:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"That doesn't click, if you ever meet another fairy it's safe to introduce yourself that way."  Sigh.  "I should probably leave when I have recently both slept and eaten."

              2016-05-23 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It's evening. I can bring you food again in the morning and keep staying in my brothers' rooms."

              2016-05-23 01:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-23 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Good night." And he leaves.

              2016-05-23 01:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    She sleeps.  Murmuring random words.

              2016-05-23 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    In the morning he brings food and stiffly feeds it to her without any physical contact. "You ready?"

              2016-05-23 01:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Suppose so."

              2016-05-23 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you had my goals and were in my position, are there other orders you would give?"

              2016-05-23 01:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Promise considers this.  "Hypothetically how much do I trust me?"

              2016-05-23 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I was reading your mind until I asked you to stop; I believe that you are what you say you are but not that you share my goals at all. And my goals are not the same as 'the set of things I am bound to try to achieve'."

              2016-05-23 01:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I mean in terms of wanting to prevent massacres and such.  If I were sending a vassal who is more hostile than I in fact am to do this I'd go with tighter orders, the flexibility drawbacks just otherwise outweigh the security advantage."

              2016-05-23 01:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I believe that you sincerely prefer to prevent a massacre. I am not clear on whether you'd let one happen in order to get free of me but I don't think you'll have the chance to do that. Even if there were a fight at Sirion it would almost certainly not kill me."

              2016-05-23 01:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Then the order set I've got is probably right, barring something too obvious for you to mention or me to ask about obtaining at Sirion which will derail everything."

              2016-05-23 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "Nothing comes to mind, but I suppose the point is that it wouldn't. I have dealt with peoples of three different species and many different nations, I don't think much strikes me as too obvious to mention."

              2016-05-23 01:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Okay.  Then - off I go, I guess."  She frowns at her knee, tries to bend it, sighs.  "Does the window open?"

              2016-05-23 01:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He opens it. 

              2016-05-23 01:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    And she flies out of it and heads for Sirion.

              2016-05-23 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She is there before the sun reaches its height in the sky. It is easy to recognize. Lots of people in too little space at the mouth of a river, indeed.

              2016-05-23 01:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    She lands near its edge and looks around, favoring her bad knee.

              2016-05-23 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And people come running over to meet her. Some of them have bows drawn. All of them look very anxious and very wary. "Who are you?" someone says.

              2016-05-23 01:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I'm called Promise."

              2016-05-23 01:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    More wariness. "Egnor," he says. It clicks. "What are you?"

              2016-05-23 01:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Injured and not thrilled that people are waving weapons at me.  I'm not here to hurt anyone."

              2016-05-23 01:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The servants of the Enemy would say that also," he says. "How were you injured? Where are you from?"

              2016-05-23 01:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I swear before Manwë and Varda that I have never been in the Enemy's service," she says firmly, "but I don't want to talk about how I was injured or where I'm from."

              2016-05-23 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And they relax. "All right. We have healers, if you want we can carry you in, or get them to come take a look at you out here..."

              2016-05-23 01:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I can fly to them," she says.  "I'd rather nobody try to carry me.  Where are they?"

              2016-05-23 01:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you can just fly along with us I can take you there."

              2016-05-23 01:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    She flutters into the air again.

              2016-05-23 01:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And he leads her into the city. The healer looks surprised, but not particularly alarmed. "Hello. I'm Linaewen, can I help you? I mostly heal Men and Elves..."

              2016-05-23 01:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I don't know if you can help me or not but it seemed worth a try."

              2016-05-23 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "By all means! Sit down, have something to drink or to eat if you'd like, and I'll take a look at it. What's your name, dear?"

              2016-05-23 01:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I'm Promise."  She doesn't have anything to drink or eat.  She sits.  She wonders if she can find out where the Silmaril is by acting like she landed here with the power of speech in the first place and listening; she has some time.  Seems worth a try.  Maybe she won't have to alarm anyone until the point where she's flying away.

              2016-05-23 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The healer starts singing. It does help. Not nearly as much as sorcery, and it takes a lot longer, but it does help.

              2016-05-23 01:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Oh that's better.  And what a pretty song.

              2016-05-23 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She's delighted to see that it has an effect. "I should take a break, dear, but someone else can come in and do that for you again this afternoon. Do you have people to stay with? Do you need to talk with anyone? Lots of people here have been through scary things, we are happy to talk about them..."

              2016-05-23 01:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I don't actually know anyone here.  I'd - rather not talk about it though."

              2016-05-23 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That's all right. We can find you someone to stay with. A place by the cliffs, maybe, since you can fly."

              2016-05-23 01:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Okay.  Um, who's in charge here?"

              2016-05-23 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Lady Elwing, Lúthien's granddaughter, and Eärendil son of Idril and Tuor."

              2016-05-23 01:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Nod.  "Thank you."

              2016-05-23 01:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She sings a little while later, once she's had some tea and offered Promise some, and then someone else comes in with an injury and she heads off to look at that.

              2016-05-23 01:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Promise can walk without feeling like she's making her knee worse now!  She totters outside to see if Elwing is just conveniently walking down the street or living in a particularly nice refugee tent or anything.

              2016-05-23 02:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Elwing lives, she is told, in the palace. It's an under-construction palace but still quite elaborate. Is Promise from Doriath? Elwing likes to meet her people.

              2016-05-23 02:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Promise is not from Doriath but she is a new person.

              2016-05-23 02:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    With twin toddlers the Queen is very busy but eventually no doubt Promise can meet her.

              2016-05-23 02:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    That would be nice.

              2016-05-23 02:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Does Promise have a place to live? The space is very full but she might know someone who knows someone who knows someone who has an empty bed.

              2016-05-23 02:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Promise does not have a place to live.  She might not stay long term, she'd hate to impose and she's not used to crowds, but a bed for a bit would be lovely.

              2016-05-23 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She really should stay, nowhere else on the continent is safe save for servants of the Enemy. It's no imposition, we're all in this together. But certainly a bed they can do. 

              2016-05-23 02:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    That's very kind of them.

She lets herself be steered around; she is not in enough of a time crunch to make it really obvious that she wants to talk to Elwing on a deadline.

              2016-05-23 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And they find a bed for her, and offer her food but don't seem distressed when she refuses it, and almost everyone introduces themselves by name. 

              2016-05-23 02:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Convenient.

She sleeps.

              2016-05-23 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Does she do anything? Sewing, fishing, building? Lots of projects would love her help if she can help, though if she's still recuperating of course no one will insist, it's just that some people find it helpful for their recovery to start doing helpful things.

              2016-05-23 02:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    She can sew, although she is mostly accustomed to doing with leaves, as with what she is wearing.

              2016-05-23 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Does she have some kind of magic that makes it not fall apart? If so, people would like that. Here people do not make clothes out of leaves because they rip and die.

              2016-05-23 02:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Maybe they're just different leaves.  Anyway, she assumes the underlying principles of stitching hold.

              2016-05-23 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They do! People are happy to bring her fabric to sew things.

              2016-05-23 02:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    So she sews some things.  On the pretense of not wanting to get too absorbed in stitching, is Elwing likely to want to meet her soon?

              2016-05-23 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She's only half-Elf, you know, but that's still half-Elf, and she's got the children, it might be months. Is it important that they meet sooner?

              2016-05-23 02:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    If possible.

              2016-05-23 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Someone will ask someone who will ask someone who is helping build the palace. 

              2016-05-23 02:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Promise appreciates that.  And everyone is being so kind about her privacy.  She appreciates that too.

              2016-05-23 02:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Lots of people here don't want to talk about the past. Elwing watched her city destroyed and everyone killed, Eärendil did too, it's very common. It'll be all right. They'll cling here together in Sirion until the end however it comes.

              2016-05-23 02:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    What a depressing world this is.  The mortal world's supposed to be nicer; she supposes this isn't the mortal world that is supposed to be nicer.

              2016-05-23 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    It was nice before the war. So they've heard. The war's been on more than five hundred years.

              2016-05-23 02:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Anyway, if she lightly implies that it is maybe important for secret reasons that she talk to Elwing can she get an appointment before she's impaired by hunger?

              2016-05-23 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Someone can take her up to the palace and they can wait there'd see if there's an opening.

              2016-05-23 03:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Sounds good.

What fraction of the people around does she have names for?

              2016-05-23 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She has the names of about a third of the people in the palace.

          Edited: 2016-05-23 03:07

              2016-05-23 03:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Okay, that'll probably do if there's some kind of emergency, but she keeps an eye out while waiting.

              2016-05-23 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And eventually a young woman, looking exhausted, comes out to meet her. "Promise! I heard that you'd, ah, landed here and needed to speak with me. Do you need to speak with me?"

              2016-05-23 03:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Yes, I do, I'm really sorry about the intrusion.  Can we have privacy?"

              2016-05-23 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Certainly." And she gestures her into a side room.

              2016-05-23 03:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Are you sure no one can hear us here?"

              2016-05-23 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "They shouldn't, no. What's wrong? Is there a message from the Valar?"

              2016-05-23 03:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Wait," says Promise, apologetically.  It's gentler than 'stop'; Elwing will still be able to breathe.  "I'm very sorry about this but I need the Silmaril.  Exclusively truthfully and exclusively to me, tell me what I need to know to take it away without any fuss."

              2016-05-23 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She looks confused, then angry, then terrified. Then - "it's in a locked box in my room. I wear the key on my necklace. It glows even in the box, it doesn't glow too visibly if you wrap it with thick fabrics before you put it in the box and wrap the box. Everyone will try to stop you. I could tell them you're allowed but I don't think they'd believe I wasn't being somehow coerced, there'd certainly be a fuss. If you flew out over the water with it I'm not sure anyone'd realize what was going on, not if I told them I'd just given you some food for your people or something bulky like that."

              2016-05-23 03:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Will people notice right away if you're missing the key?  How confident are you that you can sell the 'food' story until I'm out of bow range?"

              2016-05-23 03:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "People will notice I was missing the key. I can convince them of the story but they'll notice something's wrong with me, they'll see - they'll hear -" she's clearly trying to move.

              2016-05-23 03:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I'm really really sorry about this.  How heavy is the box when wrapped up enough not to be identifiable?"

              2016-05-23 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Fifteen, maybe twenty pounds."

              2016-05-23 03:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Carrying that I can fly maybe forty-five miles an hour.  Can you reliably keep anybody from shooting at me long enough for me to get away?"

              2016-05-23 03:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I think so. If I distract them, tell them that it's urgent news and they should come in here so we can speak privately, make something up..."

              2016-05-23 03:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "And you can do that after giving me the Silmaril and the key?"

              2016-05-23 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I can give you the key. I don't know how we'd get up to my room without suspicion. That'd make it harder to convince them you don't have the Silmaril."

              2016-05-23 03:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Is there anything else you keep there that you could invent an excuse to show me?  Do you have a window, would anyone be watching the window from the outside?"

              2016-05-23 03:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No one watches the window but plenty of people might see it. I don't keep anything I'd be sending off with a stranger in my room."

              2016-05-23 03:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Damn the lack of sorcery.  "Could you realistically go and get it so I wouldn't have to go to your room or would that be just as conspicuous?"

              2016-05-23 03:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That would be less so, but only a little less so, and someone might stop me and see that it's a Silmaril. If you went up with me to see it, and then out through the window? And the people who I told that you were going up to see it were in the palace, and I ordered them to a secret meeting before a cry went out that you were flying off?"

              2016-05-23 03:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "How confident are you that would work?"

              2016-05-23 03:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't know. It might. You could come play with the children while I slipped off and got it, I take it out to show them sometimes, and then - I can't think without moving."

              2016-05-23 03:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "How much do you need to move to think effectively?"

              2016-05-23 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Usually I walk on the beach. I don't know."

              2016-05-23 03:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "To the extent this will be inconspicuous to people outside you may pace in this room."

              2016-05-23 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She doesn't stand up. "I don't want to think effectively."

              2016-05-23 03:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

"I am trying to get the job done as gently as possible.  I don't want to have to do this to anyone besides you or micromanage you uncomofortably, but if I have to, I can.  I recommend cooperating."

              2016-05-23 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am cooperating. I am not standing up to think of a better plan. There isn't. I gave you plans."

              2016-05-23 03:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Sigh.  "Which do you think has the best chance of success by my standards?"

              2016-05-23 03:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't know. I could move it now to some other location, you could pick it up from there later when there's no suspicion. Then I could tell people I'm giving you food to take back to yours, so when you do fly off no one sees."

              2016-05-23 04:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Okay.  Where will you put it?"

              2016-05-23 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The children have a play yard, I can put it there."

              2016-05-23 04:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Where is it?"

              2016-05-23 04:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Opposite side of the palace, sort of a courtyard except the back is still under construction."

          Edited: 2016-05-23 04:06

              2016-05-23 04:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Okay.  What will the bundle look like?"

              2016-05-23 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Heap of laundry, probably, covered in fishing net."

              2016-05-23 04:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Not 'probably'.  I need to be able to recognize it.  When would be the least suspicious time for me to collect it?"

              2016-05-23 04:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "In an hour or two, when I can have had time to tell everyone I gave you food to take back to your people."

              2016-05-23 04:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "All right.  When I've left this room, act normally except insofar as is necessary to plant the Silmaril, the described bundle around it sufficient to conceal it, and the key to its box without any suspicion you can possibly evade or defuse.  As necessary to maintain the fiction but not extraneously or in any tellingly irregular manner, tell people I am taking food that you offered me.  If anyone is suspicious enough to make trouble in the relevant time frame, telepath me their name and face and what's going on in as much detail as I would need to find them and address the situation informedly.  Continue to minimize suspicion until I have been gone with the Silmaril for two hours.  At that time you may freely act.  Do you detect any flaws in this plan from my perspective?"

              2016-05-23 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Silmaril will glow even with that much wrapping if you wait until it's dark. You should leave during the day. I think it'll still be day in two hours. I haven't been outside, I'm not sure. The House of Fëanor will try to kill you for stealing their Silmaril. I don't know if that's a flaw in the plan from your perspective."

              2016-05-23 04:20

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Nod.  Sigh.  "I won't insult you by thanking you.  Plan stands without revision.  If you have to explain what we were talking about, pretend we were discussing something intensely private to me and also my need for food."  She opens the door, looks shaken and grateful, and says, "- thank you for seeing me, Lady Elwing."

              2016-05-23 04:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "My pleasure," says Elwing.

              2016-05-23 04:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    And Promise goes out and makes sure she knows where the yard is and makes herself innocuous for an hour and then goes to check the yard again.

              2016-05-23 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And it's there; clothes, wrapped in fishing net.

              2016-05-23 04:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Scoop.

Fly fly fly why is this so fucking heavy why didn't they mention it GLOWS fly fly fly.

              2016-05-23 04:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Nothing shoots at her.

              2016-05-23 04:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    Great.  Then she can lug the damn thing all the way back to the fortress.

              2016-05-23 04:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    A cry goes up as she returns, and he waits for her on the ramparts.

              2016-05-23 04:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): k ~ say again
          

  

  
    She goes and plunks it down.  "You didn't tell me it glowed.  You didn't tell me that it plus enough stuff to make it not visibly glow weighs half as much as I do!"

              2016-05-23 04:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "..how much do you weigh?" He unravels it, opens the box, touches it, immediately removes his hand. Goes very very still.

              2016-05-23 04:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Thirty pounds."

              2016-05-23 04:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    



He shakes his head wearily. "An Elf your size would weigh a hundred. I apologize for not considering that flying creatures would have to be very light. Are you all right? Are you hungry?" He still isn't looking at her.

              2016-05-23 04:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I'm hungry.  I'm otherwise fine.  They sang me almost all healed, I didn't know there was mortal magic.  Is something wrong with it?  Did they have a decoy or something?"

              2016-05-23 04:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No. It's the real thing. You prevented a war. Someone bring me food for Promise. We are, again, not mortals, but have magic. My family no longer has any healing magic, because we've been fighting for so long."

              2016-05-23 04:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "What does fighting have to do anything?"

              2016-05-23 04:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It makes healing magic stop working, among the Eldar. My brother has very powerful magic but he can't use it for healing anymore."

              2016-05-23 04:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Oh.  Sorcery doesn't have anything like that.  No matter what I did I'd still be able to heal.  As long as I remembered, anyway, I might be stuck here long enough to forget all the sorcery I know."

              2016-05-23 04:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You're welcome to write it down." He is flexing the fingers of his remaining hand; the fingertips are burned. Behind them, the Silmaril is bathing the whole castle in astonishing, beautiful, sparkling light. 

              2016-05-23 04:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"You didn't tell me it was dangerous to touch, either, what if she hadn't had a box for it?"

              2016-05-23 04:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It would not be dangerous for you to touch, or for her. It burns evil things."

              2016-05-23 04:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

              2016-05-23 04:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He wraps it up carefully and takes it inside. "Do you want to eat now?"

              2016-05-23 04:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-23 04:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    So he feeds her, with burned fingers. The Silmaril sits in the corner of the room. He cannot take his eyes off it. 


"Anything you want to talk about?"

          Edited: 2016-05-23 04:52

              2016-05-23 04:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "What else are you going to do with me?"

              2016-05-23 04:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am trying to think whether there's any hope of defeating the Enemy with you. If there's none, I will let you go."

              2016-05-23 04:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "I just made an enemy and probably more by now via rumor in a place that its inhabitants like to call the only safe place on the continent.  If I don't want to curl up and starve until I can barely move I have to have either a master or a vassal, I am desperately averse to use of a vassal for anything I can't avoid using one for however many names I know now and I don't, I'm not good at, outside dire circumstances I'd have to trust somebody to volunteer to -"

              2016-05-23 04:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "By let you go I mean rescind all orders, I'd still feed you if you want me to. Or order one of my people to do it."

          Edited: 2016-05-23 04:58

              2016-05-23 04:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Oh."

              2016-05-23 04:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The problem is that I am not comfortable with the fact that fairy vassalhood exists and I am not willing to exist in a world where it does and I can't protect myself. If you find someone else in this fortress who you like and trust you can form an arrangement with them and then I can release you."

              2016-05-23 05:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-23 05:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We have to do something about the Enemy first, though, if we can."

              2016-05-23 05:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "You still haven't told me his name, I can't tell you if his name works if I don't have it."

              2016-05-23 05:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Melkor."

              2016-05-23 05:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "He either isn't the right kind of thing or that's not his real name."

              2016-05-23 05:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It's an Eldarin simplification, but you got mine just from reading my father's. Manwë? Ulmo? Uinen? Mairon?"

              2016-05-23 05:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "First two yes, not the others."

              2016-05-23 05:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Okay. We could command them to attack the Enemy. Do you have to be speaking face-to-face with them?"

              2016-05-23 05:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "They have to be able to hear me."

              2016-05-23 05:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I want to give you leave to go fly around and talk to orcs and understand why this is worth it, but I'm worried you'll get taken prisoner by the Enemy. I can ask people to bring some orcs back here for you to talk to."

              2016-05-23 05:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "What's an orc?"

              2016-05-23 05:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The foot soldiers of the Enemy."

              2016-05-23 05:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "What's talking to one supposed to get me?"

              2016-05-23 05:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I would like you to agree with me that using you to destroy the Enemy is worth it. I will do it anyway, because it is worth it, but I think you'll be happier and more productive and we'll be likelier to succeed if you agree with me. And right now the only thing you know about the Enemy is that he tortured me and you'd be warranted in thinking I probably deserved it."

              2016-05-23 05:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Well," she says magnanimously, "I don't know what you were like before that."

              2016-05-23 05:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If I'd found you before that I'd have immediately promised never to give you any orders and we'd probably have been good friends until we both got killed because that is what happens to naive people in Beleriand if they are lucky."

              2016-05-23 05:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I'm immortal.  Like, really immortal," she reminds him.  "And if you were going to be handing out promises not to give me any orders that would probably have bumped you up in trustworthiness to make you a good contingency master so I'd have wanted it a little narrower; rescindments are orders."

          Edited: 2016-05-23 05:19

              2016-05-23 05:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Noted. But you did not meet me five hundred years ago when I remembered more than scattered chunks of my life and the Enemy could not talk in my head at will and I was not in constant pain and I had people I loved; you met me now. And now if I can I will use you to end him, and then I will find you someone you can trust and have such a good mutual agreement with, and then I will figure out how to stop existing, which has been the only thing I've wanted for a very long time."

          Edited: 2016-05-23 05:22

              2016-05-23 05:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

              2016-05-23 05:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't expect it to make sense to you."

              2016-05-23 05:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

"If there's a gate before you do that I could fix your hand and whatever else is hurting you."

              2016-05-23 05:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Most of the things that are hurting me are not the kind healing spells fix. But that is very kind of you."

              2016-05-23 05:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    

              2016-05-23 05:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I will ensure that you are not negatively affected by any of this."

              2016-05-23 05:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): k ~ say again
          

  

  
    "...How?"

              2016-05-23 05:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "...by making sure you have a person here to your liking who can feed you, and a gate back if the means for any such thing exists, and rescinding all my orders. And I can leave, if you like, or pretend if you like that I'm off on a grand adventure to discover myself, so you don't feel any sense of responsibility..."

              2016-05-23 05:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I'm not very likely to believe you're on a grand adventure to discover yourself."

              2016-05-23 05:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "At need I am a pretty good liar."

              2016-05-23 05:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I don't like being lied to."

              2016-05-23 05:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "In that case I won't lie to you. You cannot sincerely think that it's somehow good or important for me to be alive?"

              2016-05-23 05:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I wouldn't try to stop you from killing yourself if that was what you wanted to do but I'm skeptical you can avoid it negatively affecting me.  I wouldn't kill Thorn if he were mortal and I had the flexibility - I'd have him turned him into a sparrow, even, not a snail, I'd leave him his consort, I think she actually loves him -"

              2016-05-23 05:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I would much much rather die than be turned into a sparrow, and everyone who loves me is dead."

              2016-05-23 05:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Well, I'm pretty sure Thorn would rather be a sparrow.  Like I said, I wouldn't stop you."

              2016-05-23 05:39

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Probably. Things have to get pretty bad for most people to decide that even the things which cast a shadow like their memories are unbearable, that life could never ever get good enough to be worth it. I doubt anything that bad has happened to Thorn."

              2016-05-23 05:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

              2016-05-23 05:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Fifty years of torture wasn't even itself bad enough to meet that bar, it was all the years since. Am I upsetting you? I can stop talking."

              2016-05-23 05:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    

"I don't want to end up like you.  It would be really inconvenient because I'm actually immortal.  - I think that's about how long he had me."

              2016-05-23 05:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I do not think you are likely to end up like me. There were a lot of intervening factors very specific to my situation. For example, you're at this point entirely sure that you're not with him, right? One of the Enemy's favorite tricks was to make us repeatedly experience being rescued and then trying to make it in the outside world, only to wake up with him again. So we couldn't be sure. I might still be in Angband. I have no idea how I'd ever tell. I do not think that applies in your case."

              2016-05-23 05:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "No, it doesn't.  Mental sorcery you have to know the person really well and you can't get to that point if they're under any substantial orders."

              2016-05-23 05:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "There you go. Can't mess with your memories for the same reason?

Also, if you have any loved ones, they won't all die in front of you because of your mistakes, because they will be fairies and undying, yes?"

              2016-05-23 05:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "That would also be mental sorcery.  I don't have any loved ones and never have, but mortals sometimes wind up in Fairyland same ways fairies can end up in the mortal world.  Or here, wherever here is.  So if I had them they wouldn't necessarily be immortal and if they were that would just mean one of the many things that can happen to people wouldn't be something that could happen to them."

              2016-05-23 05:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Okay. I did not mean to scare you about your own wellbeing. Recovering from terrible things is very possible and I am very sure you'll be able to do it. Do you think having a few years here to rest and think and not worry about the war would be good for you? We can do that."

              2016-05-23 05:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Are there any more obviously preventable massacres waiting to happen during those years?"

              2016-05-23 05:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No. I can't predict when or if the Enemy will move against Sirion, but otherwise there are no places to massacre, and if the people of Sirion come here we will run rather than fighting them."

              2016-05-23 06:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

"Then yeah, I guess."

              2016-05-23 06:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Okay. I'll visit you twice a day with food - is twice a day the right frequency? - and otherwise not bother you, and no one else will."

              2016-05-23 06:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "I think twice a day is about right, I barely remember getting to set my own mealtimes."

              2016-05-23 06:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You can tell me if you want to change it."

He wraps his hand in fabric, puts the Silmaril back in the box. Leaves.

              2016-05-23 06:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    

She goes and pokes it.

              2016-05-23 06:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She feels energized, like she hasn't been flying all day with a heavy load. Her knee stops hurting.

              2016-05-23 06:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    ...okay.  She wouldn't have taken a rock's word for it if it burned her but it would have given her something to draw about.

She draws about other things instead.  And then she sleeps.

              2016-05-23 06:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    When she wakes up it is gone; someone must have come and taken it. A few hours later Maedhros comes in, offers her food, stares at the wall.

              2016-05-23 06:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Nom.  "What is the Silmaril besides a judgmental shiny rock?"

              2016-05-23 06:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It is as far as I know rather generous in its assessments of people," he says. "It contains the divine light of creation that once sustained our homeland. Our people become, over the long Ages, less physically embodied in the world, less able to act on it. The Silmarils combat that. They prevent decay. They provide healing. They strengthen and revitalize."

              2016-05-23 06:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "You could have told me they healed in case I hadn't gotten away without being shot at.  How does it assess people at all?"

              2016-05-23 06:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Healing on a much slower scale; I don't think it'd do anything about being shot. It was blessed by one of the Valar to burn any evil being that touched it. I assume it uses her judgement for that."

              2016-05-23 06:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "But how?  What does it look at?"

              2016-05-23 06:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't know. I suppose I could ask a lot of people to touch it and give us some more information to reason from."

              2016-05-23 06:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I poked it to see what happened and I guess it liked me but in retrospect I wish I knew what it liked and whether it was looking at it before I touched it."

              2016-05-23 06:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You seem very obviously not evil. The only people I have known it to burn have all been mass murderers."

              2016-05-23 06:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "There wasn't anybody to kill but he made me do things."

              2016-05-23 06:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am also very sure it wouldn't count things someone was forced to do."

              2016-05-23 06:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Oath doesn't count?"

              2016-05-23 06:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I took the Oath voluntarily. If someone decided to be a vassal of Thorn, and gave him their name because they wanted to work for him - maybe he offered them something - then they would be responsible for things he ordered them to do, even if they regretted working for him, because they made the initial choice."

              2016-05-23 06:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "I don't actually know if he has anybody like that.  Blossom maybe, I don't know."

              2016-05-23 06:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "But not you. Being forced to hurt people is very awful but it does not make you evil."

              2016-05-23 06:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...I know that, I'm not fishing for reassurance."

              2016-05-23 06:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am not at all clear on what you want from me, other than 'someone else', which is a reasonable thing I would want in your place."

              2016-05-23 06:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I'm curious about the Silmaril and what it was reading.  You remember me freaking out about mindreading.  I can ask someone else if someone knows more things."

              2016-05-23 06:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No one else here would know anything more than that. I vividly remember you freaking out about mindreading. I don't think it works that way - after all, it would still burn someone who believed themselves wholly good - but I can't say."

              2016-05-23 06:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Well.  At least my knee's better."

              2016-05-23 06:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am glad. Were you injured falling?"

              2016-05-23 06:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "No, I just spent a lot of time injured and was only allowed to heal myself when told.  I wasn't unable to fly so I made the flight unhealed."

              2016-05-23 06:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "And you can't heal yourself in our world?"

              2016-05-23 06:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Sorcery doesn't work here.  Tried it once I figured out this wasn't the regular mortal world, but nothing."

              2016-05-23 06:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That's too bad. Our magic works here. I wonder if it wouldn't work in fairyland."

              2016-05-23 06:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "No idea."

              2016-05-23 06:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If my family weren't dead, I had a brother who could invent you a magic item that made you deaf whenever you heard an order you hadn't expected, things like that."

              2016-05-23 06:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Oh, that would have been nice..."

              2016-05-23 06:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The minute I heard your world existed I'd have rushed to his workshop and pleaded for one, and he'd have grumbled and then heard the story and stopped grumbling and had it done in absurdly little time."

              2016-05-23 06:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "How would it distinguish an order from an unenforced imperative?"

              2016-05-23 06:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't understand how our engineering works very well. It might block both, honestly, or if there's a way to filter them he'd discover that, or he'd just have us sit there doing trials for a week to train a piece of metal to recognize the different innately. If you were willing to participate, that is."

              2016-05-23 06:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I would want one of those things very badly.  You can train metal?"

              2016-05-23 06:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I knew people who could. I can't personally."

              2016-05-23 06:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "In general it's doable."

              2016-05-23 06:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It is. Some of my father's books you were reading explain the principles, though it uses our telepathy so I don't know if you could learn. The Dwarven style doesn't use telepathy. You could try that."

              2016-05-23 06:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Are there any books on the Dwarven style around?"

              2016-05-23 06:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Dwarven kingdom was destroyed a few years back. I don't think enough survived to reconstruct their magic tradition, but I can look through what we have."

              2016-05-23 06:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I'd feel better having some magic even if it can't be sorcery."

              2016-05-23 07:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Maglor can also teach you music, if you enjoy that. It's easier and can't do persistent things like order-screening but can do all sorts of useful effects. And, come to think of it, I'm sure he still remembers healing songs even though they no longer work for him so maybe he could even teach you those."

Maglor clicks.

              2016-05-23 07:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Got his name now.  First syllable matches.  Um, I've never been especially musical but I don't know that I have any innate lack of talent, I'd try."

              2016-05-23 07:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "His birth name is Canafinwë Macalaurë, you could have had it just by wondering if he shared it with our father. Macalaurë means 'shapes gold'. But we have separate words for 'gold' the metal and 'gold' the color or the light, and 'laurë' is the latter, so it's closer to 'weaves golden light' than 'makes thing out of gold'. The Eldar love names. It makes me sad we can't tell you all about them."

              2016-05-23 07:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Half of what you just said didn't make sense to me because mortal languages are fundamentally bizarre."

              2016-05-23 07:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Oh? How so?"

              2016-05-23 07:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "It's like, you're always talking in code for some reason.  I just talk."

              2016-05-23 07:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We also thought that, until we met other people who just talked and whose words were not intelligible to us. So then we learned theirs."

              2016-05-23 07:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Yeah, I know there are multiple mortal languages," she says.  "I'm not speaking any of them."

              2016-05-23 16:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I had noticed that. It has its uses but if you can't turn it off and hear the difference that's rather a shame."

              2016-05-23 16:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "I can't turn it off.  I can tell what sounds you're using, if I pay close attention, it just doesn't feel natural to do that.  How did you notice?  I thought it was supposed to be pretty unobtrusive to mortals."

              2016-05-23 16:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It probably is unobtrusive to mortals," he says. "You have an accent and cadence associated with early northern Beleriand Thindarin, with some sound changes specific to my family, and there's no way you would speak that way. It's more like how I'd expect it to come through if you were speaking osanwë. No one's words sound like their thoughts but yours did."

              2016-05-23 16:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Huh."

              2016-05-23 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I thought it was somehow matching what I spoke. Is that what it does?"

              2016-05-23 16:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "I don't actually know what you hear.  Various books say mortals will hear their native language, or whatever language they expect to hear - I guess the latter would normally match whatever you speak, but you seem to have been surprised."

              2016-05-23 16:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Perhaps it has to default somehow if someone strongly expects not to share a common language at all, or that if we share one it'd be the one that's not spoken on this continent."

              2016-05-23 16:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Maybe.  What would you expect me to have spoken?"

              2016-05-23 16:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Nandorin, possibly, we border their territory, or you'd be from even further off and speak something else - if I bring a ship ashore in a strange city I don't have much expectations about what they'll speak but I do expect I won't already know it."

              2016-05-23 16:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I don't think I've ever heard of a fairy talking to someone who couldn't understand them.  Unless they were deaf, and then writing's the same.  We can do it with signing too it's just - uncomfortable."

              2016-05-23 16:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "So clearly it doesn't run entirely off expectations. 'what you understand best' is a good guess. Sadly I think everyone in this fortress would have the same history there as me, so I don't see how we could check."

              2016-05-23 16:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Didn't occur to me to ask in Sirion, probably wouldn't have if it had.  No one seemed confused when I talked there."

              2016-05-23 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The peoples of Sirion must speak six or seven languages, and have weaker expectations about that sort of thing.

I am curious how it was there but would understand if you don't want to tell me about it."

              2016-05-23 17:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "They were suspicious of me until I swore I didn't work for the Enemy and then they were very kind.  Elwing thinks you're going to chase me down for taking your Silmaril and I didn't correct her.  - I started a sewing project while I was making sure I had a loose idea of how they functioned as a community and didn't bring it back.  Apparently you can't just sew leaves here but I can work in fabric."

              2016-05-23 17:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. She is done eating. "Anything else? I will come back tonight."

              2016-05-23 17:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Headshake.

              2016-05-23 17:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He leaves.

              2016-05-23 17:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

She goes for a little wander around the fortress; she's allowed.

              2016-05-23 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    There are a lot of people in the fortress. All of them look at her, but blankly, not with particular curiosity, and no one attempts to talk with her. The fortress is neat and elegantly laid out and not particularly pleasant. There's a courtyard with a garden.

              2016-05-23 17:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Ooh, a garden.  She goes and gets the book she was reading and takes it out to the garden and sits there and reads it.  It is a little more frustrating to read the book knowing that it requires being telepathic to do the magic but it's still interesting.

              2016-05-23 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    No one disturbs her. Eventually it starts to get dark.

              2016-05-23 17:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    She goes back to her room when it's dark.  No fairylights.

              2016-05-23 17:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And shortly after that he comes in and offers her food without looking at her. "Maglor says he will teach you how music magic works if you are interested."

              2016-05-23 17:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "I am.  Is plain speaking likely to interfere or do exact lyrics not matter...?  I guess I could learn to produce specific mortal sounds for longer stretches than names if it's important."

              2016-05-23 17:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "...good question. I am not at all sure. You can ask him."

              2016-05-23 17:20

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Okay.  Why do you stare at the wall so much?"

              2016-05-23 17:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I feel uncomfortable looking at you while doing this."

              2016-05-23 17:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"Why?"

              2016-05-23 17:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It is intimate and we are not intimates. Do fairies have a concept of -"

He sighs. He does not finish the sentence.

              2016-05-23 17:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "If that was going to be a personal question I am still allowed to evade those."

              2016-05-23 17:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You said Thorn had a consort, what does that entail?"

              2016-05-23 17:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "She's the next highest ranking court member and considered trustworthy even under her orders, nobody but Thorn's allowed to touch her, Thorn touches her a lot.  If you're asking if fairies have sex the answer is yes, it's just almost always at least vaguely horrible because of the background mastery thing."

              2016-05-23 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Among my people what we are doing right now would be considered sexual. That is, obviously, vaguely horrible and so I try ignoring you entirely."

              2016-05-23 17:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Ah."

              2016-05-23 17:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am not -" his face twitches - "that particular kind of monster. I don't know how to avoid this situation, though."

              2016-05-23 17:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "You're not being creepy about it," she says.  "It's just a matter of how I work and the fact that there's no way to get fairy food."

              2016-05-23 17:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I had noted that it didn't seem to cause you particular discomfort, more than me being around to perhaps decide to order you in general."

              2016-05-23 17:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I'm very practical."

              2016-05-23 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I had noted that as well. I think I am reasonably practical as well but my practical solution in this case is to not look at you. Does it bother you?"

              2016-05-23 17:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "I was curious, not offended."

              2016-05-23 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Among mortals, when we had mortal neighbors, they had all kinds of rules about things to avoid lest you create the appearance of impropriety. The Eldar don't worry about that but don't do things like this either. And - if someone had sworn an Oath to obey another person for some unimaginable reason people'd probably make sure they weren't alone together."

              2016-05-23 17:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Vassalization is sort of the default social relationship among fairies," Promise sighs.  "Nothing else is sustainable when the possibility's hanging over everybody's heads."

              2016-05-23 17:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Fairies are horrifying."

              2016-05-23 18:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "We're not all the same."

              2016-05-23 18:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm sure there are lots of nice ones. The way you function is horrifying."

              2016-05-23 18:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I know."

              2016-05-23 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If everyone weren't dead they'd be thinking how to fix it forever. But I can't think how Maglor and I could do it alone, not when the knowledge fairies exist has me mostly paralyzed with terror."

              2016-05-23 18:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I don't know how you could fix it but you could curb the worst of the abuse if you got the Queen.  I used to think about that a lot."

              2016-05-23 18:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "How would that do it?"

              2016-05-23 18:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "The Queen knows all the other fairies' names.  - every kind of fairy has a kind magic, and by and large one-of-a-kinds have the strongest, and she's one of those."  Food's gone.

              2016-05-23 18:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He stands. "It's a shame you don't have osanwë - if you had everyone's name and our range you could just fly through fairyland broadcasting 'your orders are revoked, no giving orders ever again'. See you tomorrow."

              2016-05-23 18:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "See you."

And she goes to bed.

              2016-05-23 18:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And in the morning he has food. He does not look as if he's slept since they first met.

              2016-05-23 18:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"Don't you sleep?" she asks.  "There are fairy kinds who don't have to, or who don't have to much, but they look.  Awake."

              2016-05-23 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't sleep and do have to," he says, "it's inconvenient. Are you one of the kinds that requires sleep?"

              2016-05-23 18:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Yeah, leaflets do."

              2016-05-23 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "In theory with the Silmaril I should not need to very often. Once a week, perhaps. I do not know what will happen if I persist in not sleeping."

              2016-05-23 18:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Why are you not sleeping?"

              2016-05-23 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Enemy talks in my head when I do. I don't know if it's him or if I am insane, but if it is him, he shouldn't know about you."

              2016-05-23 18:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "And he can read your mind like you can 'only more so'.  So I guess it wouldn't even help if you had me order you not to tell him."

              2016-05-23 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Can orders make you do things you aren't capable of doing?"

              2016-05-23 18:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Depends what you mean 'capable of doing'.  Physically capable no, you couldn't make me fly twice as fast as my top speed or something.  Psychologically capable yes."

              2016-05-23 18:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "In that case it might be worth a try. Could I order you to think privately if you didn't know how, even though it was in principle possible? Could I order you to stop speaking privately - I won't, I'm just trying to get a sense of specifically how these two magics interact..."

              2016-05-23 18:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "You couldn't get me to do something I didn't know how to do like that.  I'm not sure you could get me to stop thinking privately altogether - you could load me up with other things to think about in case that one slipped - but you could order me to think publicly for sure."

              2016-05-23 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "What's the difference?"

              2016-05-23 18:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I think privately by thinking about being in my tree; nobody can go in my tree if I don't let them.  You cannot forbid me to think about that except indirectly you can try to crowd it out with something else.  But you can order me to also think about not being in my tree and get my thoughts that way.  It'd amount to the same thing; I can't actually keep a secret you really want to have."

              2016-05-23 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm not going to order you to think about not being in your tree. I don't torture people. I used to draw the line at 'I don't mind control people', but. 

If there was a way to make fairy orders not work in this world at all I'd do it in a heartbeat. I'd do anything I could to see it realized." 

              2016-05-23 18:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Might interfere with your oath if you lost the Silmaril somehow."

              2016-05-23 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    'Right now I have the Silmaril. I am not constrained to not destroy any capabilities that I'd need if it were taken again, or I couldn't kill myself even once I've found a way, right? Come to think of it, I think I can even order you to order me not to demand your help retrieving it again if it's stolen again, right now it's mine, the Oath has nothing to say..."

              2016-05-23 19:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

              2016-05-23 19:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Does giving you a specific order to give me one give you any other avenues to control me?"

              2016-05-23 19:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Not if you phrase it well."

              2016-05-23 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "How would this best be phrased to accomplish my goals?"

              2016-05-23 19:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "You probably want something like 'order me the following: never give me orders intended to forcibly secure my help retrieving the Silmaril'."

              2016-05-23 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "This Silmaril," he says. "If I do that, does it give you space to give me other orders?"

              2016-05-23 19:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "No, your previous order will kick back in after I've completed this one as an exception.  Recency takes precedence where there's conflict but it doesn't overwrite old orders.  There are more of them?"

              2016-05-23 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The other ones are in Enemy hands, so with respect to them my Oath just binds me to fight him, which I would certainly do anyway. Once they're retrieved I can make you the same promise with respect to them.

The Oath doesn't oblige me to attack the Enemy right now because there'd be no hope at all of success, you can't be bound to make attempts guaranteed not to work. If I saw an avenue to successfully attack the Enemy I'd be bound to it, but I'd also want to do it because he needs to be stopped."

              2016-05-23 19:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Oh.  Doesn't that mean he can make you attack anyone who doesn't like you enough to let you have a Silmaril if he just gives them one?"

              2016-05-23 19:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We think that's what happened with this one. Most people, even people who really don't like me, would have the good sense to offer the Silmaril in exchange for my surrender or something like that and then take out their dislike on me once the oath is out of the way."

          Edited: 2016-05-23 19:50

              2016-05-23 19:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "How do you retain possession of a Silmaril after you surrender?"

              2016-05-23 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am not sure. Perhaps they'd permit me to jump with it into a live volcano, or something in that vein. Perhaps they'd take it away once I surrendered, and then I'd be in horrible agony but no one else would have been hurt. Even if I knew they'd take it away when I surrendered, while it was in my hands I'd have fully free choice, I could decide to surrender even anticipating that."

              2016-05-23 19:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Oh."

              2016-05-23 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Eldar are not quite as horrifying badly designed as fairies but there are still some major drawbacks to the 'cannot swear falsely' thing." Is she done eating by now?

              2016-05-23 20:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Yep.  "I think our design causes extremely bad incentives but it never wedges us in a way that's in principle insoluble."

              2016-05-23 20:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He stands up. "This is soluble. The costs are unacceptable but it's not that there's no course of action permitted to me. Anyone will be able to help you find Maglor if you so desire."

              2016-05-23 20:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "I - I wandered around yesterday and I don't have the impression anybody wants to talk to me."

              2016-05-23 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I ordered them not to bother you. Not fairy-ordered, just command-in-an-army ordered. I can tell people you'd appreciate company, if you would, and they'll certainly answer questions you ask them."

              2016-05-23 20:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Oh.  I wouldn't mind talking to people as long as it's not too many at once."

              2016-05-23 20:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I doubt that will be a problem."

              2016-05-23 20:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-23 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He leaves.

              2016-05-23 20:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    And she goes looking for someone to find her Maglor.

              2016-05-23 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He must have conveyed his instructions at once, because while people are still awkward around her they pointedly try to smile and do not turn away.

              2016-05-23 20:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    ...that's not actually that much better, but, okay, hi, random person, she's looking for Maglor?

              2016-05-23 20:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Yes, definitely, random person can take her to Maglor.

              2016-05-23 20:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Thank you."

              2016-05-23 20:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maglor is downstairs in a spacious hall she hadn't seen. He does not look surprised to see them coming. Or perturbed. He raises an eyebrow as if there is some humor in the situation which no one else can see. "Promise."

              2016-05-23 20:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Um, hi.  Maedhros said you'd teach me about magical music."

              2016-05-23 20:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I will. Would you like to see a demonstration or have the principles explained first?"

              2016-05-23 20:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "...Demonstration."

              2016-05-23 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And he starts singing. It is a song about a bright place far away, and as he sings it the room brightens; it is a song about children, and as he sings she can see them in the center of the room, clinging to each other, bright-eyed, disheveled, giggling; a rainstorm comes and wild howls up around her, real wind, nearly blowing her away, and the children laugh and dance in the rain,which splashes everywhere - she can feel it on her face - though when he stops singing the hall is dry.

"That is a demonstration. Most of my music is for war."

              2016-05-23 20:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    

"Wow."

              2016-05-23 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The simplest magic song I know makes lights dance in the air. Do you want to try to learn it?"

              2016-05-23 20:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): c ~ headway
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-23 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    So he sings it. Lights do, indeed, dance in the air. "You try."

              2016-05-23 20:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Um, I might need to hear it a few times to memorize both the sounds you're making the words out of - if those matter? - and the pitches."

              2016-05-23 21:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Both of those definitely matter." He sings it again. Again. Again.  "I can break it down into pieces for you?"

              2016-05-23 21:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-23 21:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    So he sings a line. "Can you repeat that bit?"

              2016-05-23 21:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    She repeats it.  Her voice is not exceptional, but she can match pitches, and having paid sufficient attention to the exact phonemes she can reproduce them exactly.

              2016-05-23 21:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "Do that one three times, then the next one three times, and we'll build until you can do the whole thing?"

              2016-05-23 21:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Okay."  So she repeats that one.

              2016-05-23 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And he teaches her the next one.

              2016-05-23 21:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    And so on and so on.  "Is it one pitch at a time for magical reasons?"

              2016-05-23 21:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We can only produce one pitch at a time with our voices. I can produce several if I'm using instruments, but I can't use instruments in combat very effectively."

              2016-05-23 21:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Oh.  I never actually heard a mortal sing before.  I guess it makes sense with how you talk too."

              2016-05-23 21:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Can you sing several notes at once?"

              2016-05-23 21:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    She sings a chord.

              2016-05-23 21:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Useful. In that case let me have someone fetch me a harp and I can teach you magic songs that are multiple sounds at a time."

              2016-05-23 21:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "Okay.  It's probably easier to teach me musical notation than to have me learn everything by ear in the long run once we confirm I can do magic songs at all, though."

              2016-05-23 21:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes, definitely. Would you like me to teach you that while we wait for a harp?"

              2016-05-23 21:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "First order of business is to see if I can make the lights song work."

              2016-05-23 21:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "There are only a few more verses."

              2016-05-23 21:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Okay."

She learns them.  She sings them.

              2016-05-23 21:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She can make dancing lights. Maglor's face has more faint humor in it than approval, but he congratulates her.

              2016-05-23 21:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Thanks.  Okay, what's your musical notation like?"

              2016-05-23 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    So he explains it. He clearly warms up to the task halfway through, and by midday is wholly engrossed in it, sharing memory tricks and humming or playing examples.

              2016-05-23 21:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): c ~ headway
          

  

  
    Ooh, memory tricks.  She sings assorted chords as she learns to read them.  It's a little hard for her to sing different phonemes at the same time, compared to pitches, but it turns out she can do that too.

              2016-05-23 21:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    In that case he can pull out magic songs that require a choir, though most of those aren't combat oriented because back when it was worth doing that kind of thing there wasn't a war on. He has dozens of songs she could learn if she's interested, with all kinds of effects. 

              2016-05-23 21:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Gosh, what a selection.

- She wants to be able to heal.  She feels nervous about not being able to do that.  It was the first substantial sorcery she picked up.

              2016-05-23 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No one here can do that, and I don't think I have it written down, but I can teach you one which doesn't work for me anymore from memory if that's any help."

              2016-05-23 21:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Assuming the magic is in the notes and not in being taught the song by someone who can use it as a spell, yes please."

              2016-05-23 21:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    So he tries teaching it the same way he taught her dancing lights.

              2016-05-23 21:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    (She scribbles down notes about it, not full notation but enough to jog her memory.)

And when she has it down she sings it through.

              2016-05-23 21:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The burns on Maglor's fingers are already healing quickly, but now they're nearly gone, just leaving raw pink skin. "Huh," he says. "Thank you."

          Edited: 2016-05-23 21:52

              2016-05-23 21:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): c ~ headway
          

  

  
    "You're welcome!"  It's not as good as sorcerous healing for how long it takes or how well it does but it seems impolite to disparage his magic system when he's so generously teaching her.

              2016-05-23 21:53

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We never got really good at healing because we didn't need it before the war and during the war, well. I can teach you about the principles of composition that would let you design your own magic songs but that will take us decades."

              2016-05-23 21:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I don't really have anything else to do."

              2016-05-23 21:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "Then we'll start on it tomorrow. It is actually getting rather late."

              2016-05-23 21:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Nod.

She goes back to her room to wait to be fed.

              2016-05-23 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He comes in a little while later. He feeds her. He stares blankly into space.

              2016-05-23 21:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    

"Do you want me to sing your hand better?"

              2016-05-23 22:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Our healing magic doesn't regrow limbs. Everything that our magic could do for me was done for me when I was rescued from Angband. But thank you."

              2016-05-23 22:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I mean the burns on the hand you still have."

              2016-05-23 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Ah. Those injuries I feel like I rather deserve."

              2016-05-23 22:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

"That's weird."

              2016-05-23 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Is it? How so?"

              2016-05-23 22:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Just conceptually.  Why do you think you deserve it?"

              2016-05-23 22:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Silmarils burn the hands of evil things. I did an evil act, retrieved the Silmaril, and was burned by it. Perhaps it is good to have a reminder of what I have done."

              2016-05-23 22:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "You kind of seem like you don't actually need a reminder.  Maybe I'm reading you wrong."

              2016-05-23 22:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It also keeps me from falling asleep."

              2016-05-23 22:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Did you want to try the protective order or is the mindreading not the sort of thing you can in principle fend off?"

              2016-05-23 22:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Mindreading shouldn't work at this range anyway. I may in fact just be insane. But if he were within range it would not be possible to fend off even in principle, or at least if it can I don't know how. We can do the protective order for no future quests for this Silmaril, though."

              2016-05-23 22:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-23 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you would like, you can order me the following: never give me orders intended to forcibly secure my help retrieving the Silmaril."

              2016-05-23 22:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Never give me orders intended to forcibly secure my help retrieving the Silmaril."

              2016-05-23 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He flinches. He has gone quite rigid. It takes him a long moment to feed her anything else.

              2016-05-23 22:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Are you okay?"

              2016-05-23 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He ignores that.

              2016-05-23 22:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

She eats.

              2016-05-23 22:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    When she is done eating he stands to leave.

              2016-05-23 22:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    She doesn't stop him.

              2016-05-23 22:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And then she is left alone.

              2016-05-23 22:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    She practices the lights song and the healing song each once, quietly, to help herself remember them, and then she goes to sleep.

              2016-05-23 22:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    In the morning he comes in to feed her. 

              2016-05-23 22:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Nom.  "What were you twitching about last night?"

              2016-05-23 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I find being under mind control - even of my own design, to achieve a good I could not have achieved without it - to be a form of intense psychological torment. The way you feel about having your mind read, I suppose."

              2016-05-23 22:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

"Oh."

              2016-05-23 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Does - the order I gave, regarding should some fairy control me - make more sense if you compare it to having your mind read constantly for the rest of your life?"

              2016-05-23 22:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-23 22:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    


"Maglor said he enjoyed singing with you, and that you are a quick study, and it's a real shame how much of our written music was lost when our kingdoms fell."

              2016-05-23 22:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "How much of his time is available for singing lessons...?"

              2016-05-23 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "All of it, probably. I told everyone not to bring orcs back, you wanted some time for recuperation."

              2016-05-23 22:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-23 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I should have suggested you learn songs sooner. It is a very good idea."

              2016-05-23 23:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "They're nice.  It's a pity mortals can't sing chords but Maglor has an amazing voice anyway."

              2016-05-23 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Doesn't he? And instruments make it rather easy to overcome that particular limitation, save in war. I expect now he's thinking about how to write combat songs that can have more than one note."

              2016-05-23 23:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

              2016-05-23 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I know you don't have much reason to trust me, but trust me, once you get independent verification of anything about the Enemy  you are going to want him stopped."

              2016-05-23 23:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

"And then I won't be able to heal anymore."

              2016-05-23 23:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It took Maglor nearly three hundred years to start having trouble with it. You might be fine. And eventually you're going to gate back to your world and have your sorcery."

              2016-05-23 23:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "If anybody knows this world's here to gate to."

              2016-05-23 23:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He shudders. "Healing can also come back. If you spend time not fighting."

              2016-05-23 23:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-23 23:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I would like to know what you are currently thinking about our Enemy and the war against him but I am not going to oblige you to tell me."

              2016-05-23 23:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "Well, nobody in Sirion seemed to like him either but I don't know very much."

              2016-05-23 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Do you have questions?"

              2016-05-23 23:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I don't think I know enough to have questions."

              2016-05-23 23:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "All right." Back to staring at the wall.

              2016-05-23 23:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "You could start at the beginning."

              2016-05-23 23:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "In the beginning someone named Eru created this world. He had created already the Ainur, powers that acted according to his design, and he set them the task of building the world he had envisioned and given them space for. Morgoth was one of those powers, and his task was destruction; when others built continents he upended them, making mountains, and when they had thriving forests he drowned them in fire and under the earth, making coal, and while he hated the other Ainur and desired the destruction of the world, his doings helped to forge it.

Eventually the other Ainur tired of contesting with him over land and left the world to him, and build their own continent where he was unwelcome and they could design things as they preferred it. This continent was Valinor; it is west of here. The rest of the world was for the Enemy, and he delighted in it and sunk his power into the land and built a great stronghold.

And then we were put in the world. We awakened by the lake Cuivienen, far east of here. We learned to speak and delighted in language, we explored and delighted in the world, we made ourselves at home in the trees. 

And Morgoth was intrigued, and jealous, and when some of our people wandered in innocence too far from the others he captured them and took them to his stronghold. And he tortured them and forced them to breed and tortured their children and did this for many generations, until he had foot soldiers made in mockery of us and bound by his magic to serve him.

And then he escalated, taking more and more Elves, until we were afraid and ventured barely at all from the lake shore, and starved, and lived in terror. And eventually one of the other Valar rode by, and learned of us, and we were frightened of him and he learned why we were so frightened, and he told the other Valar and they decided to war with Morgoth."

              2016-05-23 23:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    - should she mention that -

- no.  Maybe not.

"I didn't know children worked that way."

              2016-05-23 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Valar have powerful magic.

So the Valar warred with Morgoth, and much of the world was destroyed in their fighting. The Valar won and took Morgoth prisoner. Morgoth had already bred and created and released many horrible creatures into the world, so then the Valar came to us and invited us to their paradise where we could be safe. Most of us went.

And after three Ages of the world, Morgoth was pardoned, and he promised he'd never do such awful things again, and he came to live among us in Valinor. And he spread lies and tried to provoke a civil war and then assassinated the King, destroyed Valinor, and fled.

The King was my grandfather, and my father succeeded him. My father was worried that Morgoth, back here on this continent, would return to torturing and enslaving and breeding orcs, so he prepared us to go off to war with him. The Valar were angry and tried to deter us from departing, and then there was a battle, but we reached these shores. We tried to stop him. We held on for a very long time, and lots of people lived in safety they would not otherwise have known. But in the end we lost, and so now he is back to freely torturing and enslaving and slaughtering, and someday he'll decide I am not amusing enough to permit to wander around free and I suppose he'll come after us."

          Edited: 2016-05-23 23:48

              2016-05-23 23:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "And you don't know his real name."

              2016-05-23 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Melkor is the name he was known to us by."

              2016-05-23 23:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I wonder why some of them have bits of their real names in the ones you know and some of them don't."

              2016-05-23 23:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Manwë and Ulmo are both derived from their real names. Manwë is the King of the Valar. I am mildly tempted to send you off to Valinor so you can ask for an audience with him and tell him to fight Melkor, but there are far too many ways that could fail."

              2016-05-23 23:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): k ~ say again
          

  

  
    "I suspect so, yes."

              2016-05-23 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "A few hundred years ago there were enough forces on this continent alone to take him down, and our only problem is that we were disunited. But if I'd had you then I wouldn't have been ruthless enough to actually do it."

              2016-05-23 23:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Is there anyone who knows the Enemy's real name?"

              2016-05-23 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Manwë and Ulmo both would. I am honestly thinking that the best plan is to somehow get Ulmo's attention and ask for the name, but in general drawing the attention of the Valar is dangerous."

              2016-05-24 00:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "What do they do?"

              2016-05-24 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Last time we talked they doomed us to never fulfill our Oath, wandering the continent in desperation until we died or wished we had, and then spending a long time bodiless and desperate to return to life."

              2016-05-24 00:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"They can do that?"

              2016-05-24 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He gestures around. "Worked out pretty well, didn't it? Except for the 'desperate to return to life', I really doubt I'll be that."

              2016-05-24 00:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "How does 'dooming' people work, though...?"

              2016-05-24 00:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We don't know. You can ask Ulmo to tell you once you have his attention, I guess."

              2016-05-24 00:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Sigh.

              2016-05-24 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Thoughts?"

              2016-05-24 00:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Ordering hostile vassals with powers one doesn't understand is complicated and it sounds like Valar have a lot of powers I don't understand."

              2016-05-24 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes. And that I don't understand. I think it's nonetheless worth attempting, eventually, because otherwise he just kills everyone on the continent."

              2016-05-24 00:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Mm."

              2016-05-24 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You disagree?"

              2016-05-24 00:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Well, I agree that everyone on the continent dying is bad, but commanding ridiculously powerful supernatural entities could also do really bad things and I don't know the scope of those things.  Isn't there anyone besides Ulmo who'd know more?"

              2016-05-24 00:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It's not just the dying, orcs are bound to serve Melkor and you could help all of them. I don't know who'd know more. Huan's dead. Melian's dead. Everyone is dead."

              2016-05-24 00:20

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    

              2016-05-24 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We have probably at least a few decades to think about it. I was going to let you heal insofar as you can before we even think about it."

              2016-05-24 00:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-24 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Is she done eating by now? He's getting tense again.

              2016-05-24 00:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Yep.

              2016-05-24 00:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He leaves.

              2016-05-24 00:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    She goes to her music teacher.

              2016-05-24 00:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Who has dug up lots of old symphonies and is happy to work through whatever she's interested in.

              2016-05-24 00:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Cool.

              2016-05-24 00:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They spend the day on magic songs. He also shows her some of the ones where the shape of the magic is determined by the singer. By the end of the day, she can do visual illusions, though not as gripping or detailed as his. 

              2016-05-24 00:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): b ~ great strides
          

  

  
    She couldn't do that with sorcery!  She'd have to cheat with a bunch of fairylights.  This is cool.

              2016-05-24 00:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He seems delighted to have a student with a fairy voice, if nothing else, and doesn't even notice when it's gotten dark.

              2016-05-24 00:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    She does.  "Good night," she says, and she goes back to her room to have dinner.

              2016-05-24 00:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He brings dinner. "Do you not require protein or anything?"

              2016-05-24 00:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...Huh?"

              2016-05-24 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Food. Does it need to have specific nutritional content for you, or is that like the idea that meaning attaches to sounds when people speak?"

              2016-05-24 00:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "...There's foods with medicinal properties?  I'd get bored if I ate nothing but one thing, maybe unless it was haws from my tree?  What's protein?"

              2016-05-24 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "...do you know any chemistry or physics?"

              2016-05-24 00:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Not really?  Just commonsense stuff I picked up from learning transmutation, and, like, 'if you drop things they fall'."

              2016-05-24 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We can't do transmutation, so I don't know what you'd consider common sense."

              2016-05-24 00:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Metals are more like each other than they are like other things, so it's easy to transmute a metal into another metal, that sort of thing.  Mercury's harder because it's liquid."

              2016-05-24 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Oh. All right. In this world there are about eighty fundamental kinds of things. Metals are many of them. We call them fundamental because you can isolate a single tiny essence of them - the smallest aluminum, the smallest gold, the smallest oxygen - and then so far we can't break those tiny essences, and we think that if we did we wouldn't get an even smaller aluminum, we'd get something else entirely.

Now, if you take all eighty things - some of them only exist in Valinor, so it'd be hard, but if you did -  and you write up their properties, you get certain regularities. In particular you get regularities in how they link up with each other and with other things. Metals are kind of a category of regularity. So are gases. To make this simpler than it really is, the regularities come from how many other things they'll connect with - like, imagine everyone has arms and they use those arms to catch hold of other essences. Carbon has four arms. Helium doesn't have any. 

Most of the world is made out of essences holding hands, or floating around freely if they're the kinds with no hands. They're only stable if everyone has all of their hands occupied. Does all that make sense?

              2016-05-24 00:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Sort of, I guess."

              2016-05-24 00:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Essences can be rearranged from one stable form to another one. There are rules about which they'll prefer if there are two stable forms possible for a given bunch of them. When I eat food, my body takes the essences and rearranges them to move my muscles and breathe and things like that. Down to the smallest level this is under my conscious control if I desire; I can tell a muscle to stop doing it, though then I might hurt myself, or to do it faster or differently.

 But I can only rearrange what I have in the first place, and I can only do rearrangements if I can create the conditions for them within my body. Therefore I have to eat things that give me all the essences I require, and if there are things I can't create the conditions for internally I have to eat something that already contains it.

This is clearly not how you work. I am confused about how you work instead. Even the Maiar, if they have biological bodies, construct them from essences."

              2016-05-24 01:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Well, if I had to do that, then I could run out of essences and then I wouldn't be thoroughly immortal, so I guess that's not how I work, but I don't know much about what I'd do instead."

              2016-05-24 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes, if we run out of essences our bodies can stop running and then we have to go ask the Valar for a new body. If your body can heal from anything it definitely does not work like ours. I'm glad you don't require more variety of food, anyway. It'll take some time before anything grows."

              2016-05-24 01:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "When I have sorcery I can make plants grow very fast.  ...Which I guess also doesn't make sense with the essences thing."

              2016-05-24 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "In our world the formal definition of magic is things which create essences, allow essences to undergo unfavorable transformations that they usually wouldn't, or create energy. I had a brother who thought that it was inelegant for magic to be three different things like that, and concluded that all three of them are actually somehow the same thing."

              2016-05-24 01:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Fairyland has a lot of things that behave in ways that sound like by that definition they'd be magic even though no one ensorceled them.  Sourceless waterfalls and stuff."

              2016-05-24 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes, we'd consider those to be magic."

              2016-05-24 01:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Anyway, what's protein in particular and why would I need it?"

              2016-05-24 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "They're a particular category of essence-clump. They tend to have very complicated structures, but they're all built off the same building blocks. I can't create the internal conditions to produce them - I can create about half the building blocks, but there's no way I know to get the rest of the building blocks - so I have to eat them to keep this body going. If I didn't, I would lose muscle mass first, and then eventually I would be scraping what I have off other parts of my body so my heart didn't stop beating and my blood was still carrying oxygen and it'd be increasingly distracting to sustain my body and eventually it would give out.

If you were like us and ate nothing but leaves you'd have a hard time building any muscle. We mostly eat animals and animal products to get protein.

Come to think of it, you weigh far too little to be made out of the essences we are. I wonder if you're just made of something entirely different."

          Edited: 2016-05-24 01:21

              2016-05-24 01:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "If I needed to eat animals I'd be in trouble, Fairyland doesn't have any."

              2016-05-24 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "...none? Do you have insects? Do you have flowers? What pollinates the plants?"

              2016-05-24 01:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "No insects either.  Lots of flowers!  Plants mostly pollinate themselves, although some kinds fairies pollinate them to help them along."

              2016-05-24 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Well. I'd take you out to see lots of cute animals but it's not safe, regrettably. It sounds like Fairyland's creator had a much more specific vision and less design by committee than the creators of our world."

              2016-05-24 01:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I'm not sure anybody made Fairyland.  I guess somebody might have."

              2016-05-24 01:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It sounds very definitely like someone made it to me." He's almost relaxed. 

              2016-05-24 01:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Maybe.  They didn't tell anybody they did it, though.  And there's the regular mortal world, too."

              2016-05-24 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Tell me about that one."

              2016-05-24 01:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I've never been.  And I only met a mortal for a little while like - fifty years ago, about.  It's full of mortals, they come in different colors but only one kind really, and sorcery doesn't work there either, and they have weird politics and lots of languages and no magic and lots of animals but I don't think they have Valar."

              2016-05-24 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "A shame. There are kingdoms of Men on this world and if one of them were the mortal world you're familiar with we could try getting you home. Eventually. Once stopping fairies forever has been figured out."

              2016-05-24 01:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "They live in cities, really dense cities, the mortal - she kept going through nicknames, I can't remember which one she had last - was talking about buildings a hundred stories tall, and they can't fly so they had things that could roll very fast along the ground with mortals sitting in them..."

              2016-05-24 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I know of nowhere by that description." He definitely sounds a little relieved.

              2016-05-24 01:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Yeah, I don't think this is the same place or I'd be more optimistic about finding a gate in the next couple thousand years."

              2016-05-24 01:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If my family were alive I'd be pretty optimistic they could learn how to make sorcery work in this world or something like that, definitely with a few thousand years to work on it. But they're all dead. I'm sorry."

              2016-05-24 01:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "How would they possibly do that?  Nobody even knows why sorcery doesn't work outside Fairyland."

              2016-05-24 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "They were very good at doing impossible things."

              2016-05-24 01:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Like what?"

              2016-05-24 01:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Preserving the divine light of Valinor so we could live outside it. Making it possible to talk instantly with anyone anywhere in the world. Armor like mine, which -" he smiles bitterly - "is enchanted so thoroughly I am almost impossible to harm in battle. Besieging a god for four hundred fifty years. Inventing new chemistry and biology along the way so we could figure out why Men died so easily, inventing music and fortresses that let us stand against a hundred times our numbers..."

              2016-05-24 01:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Why do they die so easily?"

              2016-05-24 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Why does who die so easily?"

              2016-05-24 01:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Men.  Is that one of the kinds of mortal around here?"

              2016-05-24 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Men are the mortals around here. We're immortal, just not physically indestructible. They die so easily because diseases can kill them really quickly and their first cities had no sanitation. Among other reasons."

              2016-05-24 02:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "You can die and therefore you are a mortal.  If I had sorcery I could de-age somebody every fifty years but they could still die and they'd still be mortal."

              2016-05-24 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes, because if they did die they'd be gone, that's it. Whereas we just are stuck without a body until we can get a new one, which you yourself said might be what happens if you were destroyed in a way you couldn't heal from. If I figure out how to actually properly stop existing then it'll be correct to say I'm mortal. The Eldar in general still wouldn't be."

              2016-05-24 02:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I don't know what would happen if there wasn't enough of me left to heal but I definitely would remember if I heard of bodiless fairies being a thing."

              2016-05-24 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "What else might happen? You get a new body elsewhere? That's what happens for us if the Valar aren't annoyed with us. You - stop existing? In that case you're mortal and just really hard to kill."

              2016-05-24 02:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I'm also quite sure I can't stop existing.  New body elsewhere might be it."  She smiles a little.  "Maybe I'd wake up in my tree."

              2016-05-24 02:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you were more confident of that I'd be happy to do it for you."

              2016-05-24 02:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "You'd have to get someone else to do it.  And I'm not confident at all, I just made that up.  But I started with common knowledge and some of it is that I will never, ever die."

              2016-05-24 02:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "You having my name prevents me from harming you? What are the constraints on that? Imagine you were a prisoner of the Enemy, and I could only get you free by cutting off your hand..."

              2016-05-24 02:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "You still couldn't do it."  ...She glances at his hand.

              2016-05-24 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Inconvenient. If you were about to be crushed, and I could only get you out of the way by shoving you, painfully hard?"

              2016-05-24 02:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Similar situation, yeah."

              2016-05-24 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If there's a medical procedure that requires an incision?"

              2016-05-24 02:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Same principle.  It's all the same.  There are maybe fuzzy areas - mental sorcery typically counts as harm but read-only telepathy might not if I were thinking outside my tree; you could maybe turn me into an animal if you were a sorcerer and I wanted to be an animal; but you can't hurt me."

              2016-05-24 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That's a stupid place to draw a line. ...would I not be able to osanwë you, if I hadn't taught you how to defend yourself and you experienced it as harm?"

              2016-05-24 02:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "It's not about what's 'experienced as' harm.  There are plenty of things whoever's got the upper hand in a mutual vassalization can still do to their vassal.  I don't know what use of osanwë you have in mind but communication probably doesn't cross the line."

              2016-05-24 02:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He shudders. "And anyone, ever, who captures you, could ask you for my name."

              2016-05-24 02:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Yeah.  I'm not really sure why you let me have it."

              2016-05-24 02:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I have no desire to hurt you and did not realize that I'd be proscribed from any form of protecting you that caused you even the mildest injury. And the Enemy could give it to you and I'd rather it happen on my terms than on terms like those."

          Edited: 2016-05-24 02:39

              2016-05-24 02:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I can hurt myself, so if you had to cut my hand off and there was some way for me to close the gap..."

              2016-05-24 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You can attack my sword with your hand? Good to know. We're just going to avoid letting you fall into the hands of the Enemy, that's the easiest way to resolve that problem."

              2016-05-24 02:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Sounds good.  Or just send someone whose name I don't know."

              2016-05-24 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I have told most of my people not to let you learn theirs. I am ...very much trying them, with this. They have done well with it."

              2016-05-24 02:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "It's easier if people have nicknames.  Especially words that mean things so I don't pay attention to the sounds, in case there's a match."

              2016-05-24 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "I don't just mean specifically the names."

              2016-05-24 02:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "What do you mean?"

              2016-05-24 02:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "They choose freely, do you understand that? If I give an order they obey it because they trust me to order them rightly, or they share my goals, or they value their honor. If I give them an order that is very very wrong - if I am keeping a slave, say, and order them to keep their names from her - I would be disappointed in the people in this castle if they did not consider whether following that order was right, given what they knew. 

And they decided it was, because they have known me for a very long time and do know our Enemy. But I am certain that there are a number of people who at least considered forcing you to eat something and then releasing you, because when I was younger it's the sort of thing I'd have done without hesitation."

              2016-05-24 02:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "I know you're not giving them fairy orders," Promise says.

              2016-05-24 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "And did you wonder why they hadn't intervened? It is because they want to see the Enemy dead more than they want to be able to live with themselves afterwards, and because they knew me once when I was a good person and still trust me on some level as if I still were."

              2016-05-24 02:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I wasn't sure they had that much information about me, actually."

              2016-05-24 03:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I have not forbidden you from speaking with them, or telling them how you work, so a plan based on concealing from them what you are and what I've done would be a rather half-baked one."

              2016-05-24 03:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "They might think I was lying."

              2016-05-24 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Then they'd come ask me."

              2016-05-24 03:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "And you could tell them whatever you liked."

              2016-05-24 03:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "And what I liked to tell them was the truth. I like having people who will stop me if they think I've crossed the line, even if they've been through hell and back at my side and think far too highly of me and might not notice in time."

              2016-05-24 03:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Where's the line?"

              2016-05-24 03:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't know. Not everything that might stop the Enemy is on this side of it, but it makes a pretty big difference. You're welcome to try convincing people, if you like, that I should be stopped."

              2016-05-24 03:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    Sigh.  "I don't have anywhere else to go or anyone else to feed me and you're loads better than Thorn."

              2016-05-24 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You haven't told me much but that seems like a strikingly low bar."

              2016-05-24 03:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "It is, but I don't have some other, middling master in my history to compare with, it was maybe twelve years of living by myself in my tree and then Thorn."

              2016-05-24 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Very very still, at that. Not twitchy, exactly, just still. "You were twelve?"

              2016-05-24 03:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Ish?  I wasn't keeping close track.  I could have been six or eighteen or something."

              2016-05-24 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "And you're now around sixty?"

              2016-05-24 03:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Something like that.  It was - harder to keep track."

              2016-05-24 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I bet."

              2016-05-24 03:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "How new did you think I was?"

              2016-05-24 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you live quite literally forever, I would expect you to be rather old. Just at random. Of all the numbers, most of them are big. You act young but I thought that might be trauma or a thing about the way fairies are. I am much, much older than you, if our years have anything in common."

              2016-05-24 03:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I act young?"

              2016-05-24 03:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes. Which makes sense, because by the standards of my people you are a child and were a very young child when you were taken prisoner by that monster."

              2016-05-24 03:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I've never been a child.  I started fully formed."

              2016-05-24 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Childhood isn't really about size, it's about - inexperience. In this context. Our first people appeared fully formed but they were still - it would have been monstrous to do to them lots of things it's acceptable to do to adults, because they couldn't be informed in the relevant ways."

              2016-05-24 03:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...my experience with children is what you have told me, offhand mentions in Sirion, negligible conversation with the mortal I met fifty years ago, and the existence of breeder fairy children, where the most important feature of the state of childhood is that they don't come with names and so whoever runs their court names them with the obvious results.  So I don't know what you're talking about."

              2016-05-24 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If no one has your name when you're born, how does anyone get it?

And - hmm, lots of interaction among people of my kind is about negotiation, I get something I want and you get something you want, and if the other person has far more information, they will out-negotiate you. So high-stakes sorts of negotiations - permanent agreements, agreements with far-reaching consequences, agreements over things of particular value, sex - it is somewhere between 'frowned-upon' and 'evil' to engage in with someone who has vastly less experience than you."

              2016-05-24 03:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I knew it when I started.

Nothing that happened to me was the consequence of information asymmetry, unless you count that I didn't know what would happen when I broke enough to say my name and he did."

              2016-05-24 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Okay. Do you want to talk about this topic?"

              2016-05-24 04:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Depends on what you count as 'this topic'."

              2016-05-24 04:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Thorn."

              2016-05-24 04:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I would rather not go into - episodic detail.  Otherwise it's fine."  She has a stack of drawings to prove it.

              2016-05-24 04:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am not particularly curious, though if you want to talk I am probably a good audience. I'm assuming if there's things I need to know about apparently-harmless actions that'll cause psychological distress you'll say them, and that if there are things you won't say because you're worried they'd then occur to me and I'd be tempted you'll either ask for my oath not to or find someone else."

              2016-05-24 04:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I'm not really worried you're going to decide to torture me, since I can't think of any good reason for getting a Silmaril to require it.  Unless you thought for some reason the Enemy would give you one if you did, I guess.  As long as nobody touches me or says my name I don't think there's anything apparently harmless that would be very bad.  Anything less bad than that I mean to handle through exposure as it comes up."

              2016-05-24 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If getting a Silmaril required torturing you I am entirely sure that my people would stop me." He shudders. "If the possibility causes you substantial distress we could - do another order -"

              2016-05-24 04:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "How likely is it?"

              2016-05-24 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No chance at all. If the Enemy offered I wouldn't trust him, because I am not an idiot."

              2016-05-24 04:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "He can't do the oath thing?  Or give the Silmarils to somebody who works for him who can?"

              2016-05-24 04:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "He can, but we don't have to entertain a visit from them, and don't let them communicate with us, and would try to kill them on sight. With an enemy like this it's just good strategy. Also, if I can't so much as scratch you, how would I torture you? I don't think the Enemy would think demanding to read your mind counts."

              2016-05-24 04:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "By proxy.  Or without scratching me.  Or both."

              2016-05-24 04:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Do you want an order?"

              2016-05-24 04:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    
"How bad on an ongoing basis is the last one?"

              2016-05-24 04:41

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'd sooner cut off a finger, maybe two, but probably not the whole hand."

              2016-05-24 04:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

"If I can think of a really airtight wording maybe.  Not worth it without."  She swallows.  "If it comes up I can get sort of used to drowning eventually.  Very samey."

              2016-05-24 04:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yeah," he says.

              2016-05-24 04:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

              2016-05-24 04:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Whoever wrote the rules of your world such that I could drown you but not shove you out of the way of a collapsing building was as dumb as they are evil."

              2016-05-24 04:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "Well, I wouldn't start drowning instantly on being put in the water and you don't have to save me."

              2016-05-24 04:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Dumb as they are evil."

              2016-05-24 04:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-24 04:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Maybe if Maglor has enough time to really teach you composition you can find something that works to get to your world, or to do things to it."

              2016-05-24 04:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...It seems like someone would have noticed if music were magical in my world.  Although I guess gates work even though sorcery can only be done on one end."

              2016-05-24 04:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes. And you continue not needing to function by the laws of our physics."

              2016-05-24 04:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "That's true."

              2016-05-24 04:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "So perhaps it could be done." He stands. "Good night."

              2016-05-24 04:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Night."

              2016-05-24 04:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And, in the morning, he knocks on the door again.

              2016-05-24 05:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    And she opens the door.

              2016-05-24 05:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And there is food.

              2016-05-24 05:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Nom.

              2016-05-24 05:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And while she is eating there is shouting outside. He sighs.

              2016-05-24 05:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "What's that about?"

              2016-05-24 05:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "They brought orcs back. I told them not to, you have other projects. I'll deal with it, don't go downstairs today for an hour or so, all right?"

              2016-05-24 05:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

"I can't tell if that was enforced unless I try to go downstairs."

              2016-05-24 05:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Are you tempted to? Look, give yourself a few years. Learn music. Then learn about the Enemy."

              2016-05-24 05:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Why'd they bring the orcs?"

              2016-05-24 05:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I had previously given orders to bring a few orcs back alive so you could talk with them about the Enemy and get another perspective on him. Then I decided this was a bad prioritization compared to giving you some mental and emotional space before you worried about war, so I told people not to bring orcs back, but apparently this group was already out and not paying attention. So now we have some orcs, and in an hour we won't, and in a few years when you're ready we'll take some more alive."

              2016-05-24 05:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

"That makes it sound like you're going to kill these ones if I don't talk to them."

              2016-05-24 05:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He looks surprised. "I'm going to kill them either way."

              2016-05-24 05:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...What?  Why?  Don't they have names?"

              2016-05-24 05:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I have no idea, but that's much crueller than - well, I suppose we could ask them what they prefer."

              2016-05-24 05:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I would assume so."

              2016-05-24 05:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You want to order random orcs to go south and never hurt anyone? That won't bother you?"

              2016-05-24 05:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I don't have enough information to form an opinion on going south but the only problems with an order not to hurt anyone - in the standard case where the recipient isn't you - are bad wording, and the possibility that the recipient would prefer to hurt someone.  I can be careful with wording and do not feel particularly inclined to indulge impulses to hurt people."

              2016-05-24 05:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Do you want to meet orcs today?"

              2016-05-24 05:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I wasn't planning on it but if you're going to kill them otherwise I think I can make room in my schedule."

              2016-05-24 05:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "They're orcs," he says. "And I'll tell everyone to bring them in after all."

              2016-05-24 05:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Yes, I know they're orcs, that's why they brought them," Promise says.

              2016-05-24 05:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He goes still for a while. "I think I'd better just let you speak to them."

              2016-05-24 05:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Well, if you enforced the order about the stairs you're going to have to rescind or override it.  Or bring the orcs up here."

              2016-05-24 05:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He shudders. "No, they're in the dungeons. You have permission to go down there with me."

              2016-05-24 05:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    So she gets up and paces him down.

              2016-05-24 05:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Orcs are shorter than Elves, hairless, thicker-boned, blotchy-skinned, but very recognizably humanoid. They are chained to the wall. They cower when Maedhros walks in. "I'm going to kill you quickly," he says, "and possibly not even kill you, if you cooperate. Promise?"

              2016-05-24 05:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Hi," she says.  "I'm Promise.  What are your names?"

              2016-05-24 05:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    No answers. Resentful stares, from the ones who aren't still cringing against the wall.

              2016-05-24 05:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

She tries naming them, just in case.  Random syllables.

              2016-05-24 05:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They are still staring suspiciously. 

              2016-05-24 05:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    And no names snap.  Oh well.  "I've never met any orcs before," she says.

              2016-05-24 05:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "What are you?"

              2016-05-24 05:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "I'm a leaflet."

              2016-05-24 05:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Never met any leaflets before."

              2016-05-24 05:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "We aren't very common.  Don't orcs have names?"

              2016-05-24 06:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I have a name," it says. "I'm not telling it to you."

              2016-05-24 06:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Why not?"

              2016-05-24 06:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You're the enemy, or with them. Why would I? What do you want with it?"

              2016-05-24 06:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I told you what I'm called."

              2016-05-24 06:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "What do you want?"

              2016-05-24 06:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I just want to talk to you."

              2016-05-24 06:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Well, here we are. You know he's a monster, right?" Looking over at Maedhros, who is standing stiffly by the doorway.

              2016-05-24 06:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I've heard."

              2016-05-24 06:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "And you're working for him. So there's not too much to say."

              2016-05-24 06:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I think if you talk to me enough he might not kill you."

              2016-05-24 06:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That's supposed to tempt us?"

              2016-05-24 06:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Doesn't it?"

              2016-05-24 06:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If he doesn't kill us what's he using us for?"

              2016-05-24 06:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "He said something about sending you south."

              2016-05-24 06:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Anything he wants to happen we want to stop."

              2016-05-24 06:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "He didn't actually want me to talk to you, at first, he was going to get rid of you without sending me down at all."

              2016-05-24 06:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    This earns some wary skepticism. "Why not?"

              2016-05-24 06:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "He seemed to think this conversation would upset me."

              2016-05-24 06:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "He once rode into a village of our people - everyone unarmed, we were washing clothes and cooking food - had everyone dragged out of their homes and lined up kneeling on the road so he could ride by and take off everyone's heads at once. Does that upset you?"

              2016-05-24 06:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-24 15:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Why are you working for him, then?"

              2016-05-24 16:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I don't have a lot of options."

              2016-05-24 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Melkor'd help you. Get out of here and find someone, they can get you north."

              2016-05-24 16:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Then what?"

              2016-05-24 16:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "What would you want? He doesn't like him,  he'd probably help you just for that reason. He has powerful magic. He could protect you. If you could protect us he might ask you to help do that in exchange."

              2016-05-24 16:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I've heard bad things about Melkor too, not just from him," she says, indicating Maedhros.

              2016-05-24 16:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yeah, no Elves like him, and it's about half and half with Men."

              2016-05-24 17:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I haven't met any Men yet.  Why don't any Elves like him?"

              2016-05-24 17:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They look around at each other. Shrug. "I suppose some of the ones in Elf-land might? All the ones here came here to take our land and destroy us, so if there are ones who don't hate us they wouldn't have come. And we've been at war for a long time, war makes people hate each other."

              2016-05-24 17:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Do you think the Elves are lying about him or just picking and choosing what to say?"

              2016-05-24 17:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They all definitely think the Elves are lying. Probably everything Elves say is a lie.

              2016-05-24 17:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Well, that seems like a bit of a stretch, she's been able to verify some Elf utterances.

              2016-05-24 17:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    This earns her a little bit of a smile. Still. Elves. Definitely can't be trusted. Does she want to hear more stories about things Maedhros has done?

              2016-05-24 17:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Since she's pretty stuck here she is more interested in learning things about Melkor from his partisans.  If she manages to get away it will matter more where she is going than what she is getting away from, won't it?

              2016-05-24 17:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Melkor is in charge of the continent and working on repelling the Elf invaders who landed her all those years ago and slaughtered nearly everyone.

              2016-05-24 17:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    And why isn't he done yet?  He's supposed to be very powerful, right?

              2016-05-24 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He was trying to scare them off first so they'd go away on their own. It was only after they committed lots of massacres that he resorted to killing them, and since then it's gone very fast.

              2016-05-24 17:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Where's "away", where are they supposed to go?

              2016-05-24 17:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Back to Elfland? Or there's another continent south of here. Melkor even offered Maedhros help moving his people there and resources to get them started once they landed, but Maedhros came to the negotiating table with an army and attacked instead.

          Edited: 2016-05-24 17:24

              2016-05-24 17:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    That's very interesting.

Do the orcs happen to know how Maedhros lost his hand?  He hasn't told her.  (Well.  He hasn't.)

              2016-05-24 17:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They don't. Maybe he replaced it with a blade so he could kill orcs better.

              2016-05-24 17:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Do they happen to know why the Elves came over from Elfland?

              2016-05-24 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    To conquer and kill the orcs and rule this continent.

              2016-05-24 17:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Why would anybody move to a new continent specifically to kill orcs?

              2016-05-24 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They hate us. They enjoy it. He enjoys it especially. Though most Elves don't like killing other Elves as much as he does so maybe he's unusual.

              2016-05-24 17:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "But why do they hate you?"

              2016-05-24 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Shrugs. "We hate them, too. It's just the way the world is."

              2016-05-24 17:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Would you still hate them if they all moved to the south continent?"

              2016-05-24 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes. We're sworn to hate them."

              2016-05-24 18:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...Sworn to?"

              2016-05-24 18:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes. He's sworn to kill everyone who has things he wants, which is much worse."

              2016-05-24 18:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    She's not so sure about that.  "I know.  Why are you sworn to hate them, though?  Isn't that unnecessary if they're going to do things like slaughter people doing laundry?"

              2016-05-24 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We might forget. We don't want to forget."

              2016-05-24 18:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Maybe you could just swear to remind each other periodically?"

              2016-05-24 18:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That's a good idea."

              2016-05-24 18:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Do you swear to do anything else or just hate them?"

              2016-05-24 18:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Some people swear to serve Melkor. Some people swear to try to stop Elves from hurting us."

          Edited: 2016-05-24 18:15

              2016-05-24 18:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "And serving Melkor seems to work out okay for the people who swear it?"

              2016-05-24 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Without Melkor the Elves would have killed every orc a long time ago."

              2016-05-24 18:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "That doesn't quite answer my question."

              2016-05-24 18:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't think Melkor's ever given an order I've heard of that I wouldn't want to follow. I guess maybe if someone wanted to run away instead of defending the wounded and the children, and they were ordered to stay firm and fight?"

              2016-05-24 18:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Doesn't anybody learn to heal instead of fighting?"

              2016-05-24 18:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes? But some injuries are too serious to help completely on the spot, and if Elves are still coming..."

              2016-05-24 18:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    Nod.  Sigh.

              2016-05-24 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Melkor can teach you lots of magic. He's good at it, and if you stopped helping the Elves he'd want to help you."

              2016-05-24 18:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Isn't he busy doing other things?"

              2016-05-24 18:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "He's a Vala, they can do hundreds of things at the same time. He's finishing making the continent safe for us but he'd still teach someone magic if they'd done something scary and hard like left the Elves."

              2016-05-24 18:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "What kind of magic?"

              2016-05-24 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Shaping the world, making mountains, making new kinds of animals, I don't know what other kinds of things. You could ask him."

              2016-05-24 18:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Promise glances at Maedhros.  She assumes she's going to get his take on this conversation later; she isn't sure how long he's going to let it go on or how he's tolerating its procession.

              2016-05-24 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He is expressionless and barely looking at him, though he does catch her eye when she looks in his direction, I am having this transcribed so you can look over it later and we can discuss it then. You may stay here all day if you like.

              2016-05-24 18:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Even if he can do hundreds of things at once that still sounds like a lot of attention to be spending on me.  I might not even be very useful."

              2016-05-24 18:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It's not that you'd be useful to him, it's that he likes making people stronger and more capable."

              2016-05-24 18:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Does he do that a lot?"

              2016-05-24 18:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Nods. "Like orcs, and werewolves, and tribes of Men, and his servants."

              2016-05-24 18:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "He teaches them all magic?"

              2016-05-24 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No, just makes us stronger in whatever way does suit us and match our needs and goals."

              2016-05-24 18:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "What about you, then, what'd he do for you?"

              2016-05-24 18:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Taught us to fight so we could defend our families against Elves, taught us armor and weapons..."

              2016-05-24 18:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

This is going in circles and I don't know what else to ask.

              2016-05-24 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    So Maedhros turns away from the wall. "You can either give Promise your name - which will let her tell if you're lying to her - you can swear to answer truthfully for the next hour, or I can kill you now, which would you like?"

A moment of frightened silence from the orcs. Then one volunteers a name. It does not click. Maedhros sighs.

              2016-05-24 19:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    She was hoping for coaching on ways to steer the conversation, not that -

"It has to be the first name you ever had."

              2016-05-24 19:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Another long minute of anxious quiet. Then a different orc, trembling, offers a name. That one clicks.

              2016-05-24 19:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Answer me honestly.  Has anything any of you have told me during this conversation been false as far as you know?"

              2016-05-24 19:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't remember all of it, I was scared - sometimes Melkor does give people orders they don't like, and most orcs are sworn to him not just some."

              2016-05-24 19:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Most?  Which ones aren't?"

              2016-05-24 19:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Babies who are too young  to swear."

              2016-05-24 19:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "What would happen if one didn't want to?"

              2016-05-24 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We'd explain why they should. They always do want to, it's like a rite of passage and you say it with all your friends."

              2016-05-24 19:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "What do you think would actually happen to me if I escaped here and went to Melkor?"

              2016-05-24 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "He'd be very interested in you. He'd probably try to convince you to work for him. If that didn't work he'd probably hold you prisoner. The Elves are doing that too, though, aren't they?"

              2016-05-24 19:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "What kind of conditions does he hold his prisoners in?"

              2016-05-24 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "He makes them work in the mines, usually."

              2016-05-24 19:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "What's he mining?"

              2016-05-24 19:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Iron, coal. Mostly. I think. Orcs don't work in the mines usually."

              2016-05-24 19:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Who does?"

              2016-05-24 19:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Prisoners."

              2016-05-24 19:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Where does he usually come by prisoners?"

              2016-05-24 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "When we conquer an Elf kingdom."

              2016-05-24 19:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Is there a standard procedure for conquering an Elf kingdom?"

              2016-05-24 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Some of the Maiar with powerful magic call down power to shake down the walls, and we surround it and take the Elves and march them back to Angband."

              2016-05-24 19:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    




"Is there anything you are hoping I will not ask?"  Not what is it, just - is there anything.

              2016-05-24 19:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-24 19:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "Personal things, things about my displayed area of interest, other things, or a mix?"

              2016-05-24 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "A mix."

              2016-05-24 19:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "A mix of which?"

              2016-05-24 19:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Personal things and things about Melkor and orcs and other things."

              2016-05-24 19:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "Excluding items you sincerely expect I might agree to be personal, tell me what you have in mind."

              2016-05-24 19:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Questions that'll provoke him so he's likelier to kill us or kill us slower or go out and find our families and kill them. Other peoples' names because this is really scary and they'll be so sad and scared if it happens to them. Questions about the oath we make to Melkor once we're big enough."

              2016-05-24 19:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    ...At the first item she looks at Maedhros again.

              2016-05-24 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     There's nothing they can say that would get me to kill them slowly, unless somehow they had reason to believe that Mandos could help them more if they'd died after breaking their oaths, or something like that. I'd probably not make a concerted effort to kill their family members unless they happen to have family members who are important operatives for the Enemy, or if they have some way of communicating now with family members and so their loved ones know that you exist. In that case I would certainly immediately commit resources to finding them immediately. 

              2016-05-24 20:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "What is the oath you make to Melkor?"

              2016-05-24 20:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "To be orcs, and seek orc greatness, and hate Elves and kill them and take them back as prisoners, and serve Melkor forever."

              2016-05-24 20:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"Is swearing to be orcs functional in some way?"

              2016-05-24 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm not sure. Orcs are made from Elves, so maybe?"

              2016-05-24 20:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Is me knowing your name so awful that you think other orcs would rather die than tell me their names, even if all I did was send them somewhere south and have them not attack anyone?"

              2016-05-24 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Not that awful. But you could ask me to betray my friends and dying would be better than that."

              2016-05-24 20:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    ...Promise looks at Maedhros again.

              2016-05-24 20:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     We do need to ask them if they've communicated in any way with any servant of the Enemy since they met you.

              2016-05-24 20:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Besides that.

              2016-05-24 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     No.

              2016-05-24 20:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Is it just that I could or that you think I would?"

              2016-05-24 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You might. Might change your mind later, or he might make you."

              2016-05-24 20:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Right, but if I didn't and he didn't, you'd rather be sent south than die?"

              2016-05-24 20:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-24 20:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Sigh.

"Since you were captured, apart from the other orcs in this room, have you communicated with anyone who works for Melkor?"

              2016-05-24 20:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No."

 And,  Maedhros says,  does she have any reason to believe any of them could have been reading her mind.

              2016-05-24 20:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Do you have any reason to believe any such person may have been reading your mind?"

              2016-05-24 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Didn't have orders to let them, no."

              2016-05-24 20:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Is that good enough for Maedhros?

              2016-05-24 20:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods.  If I thought it were likely I wouldn't have chanced it.

              2016-05-24 20:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    What do you need a 'go south' order to cover?

              2016-05-24 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     If the Enemy finds them again he'll have them brought back to Angband, rescind their orders, he'll know how you work. They need to get out of anywhere he can find them, without drawing the attention of other orcs to the fact they've been altered. Once they're about two hundred miles south of here I don't think the Enemy's wasting any energy down there, though there are Men and they might shoot orcs on sight.

              2016-05-24 20:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    ...He's not a fairy, he can't rescind their orders.  Unless oaths interact with orders in a way I don't expect and you didn't seem to expect regarding not sending me out after the Silmaril I got you again.

              2016-05-24 20:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Oaths don't bother you if you're doing everything you can towards them, and if you're mind-controlled not to do it that counts. He's a Vala and I don't know if he could imitate fairy magic if he had some to work off. Though it'd probably take a long time and in the meantime all he'd be able to do is learn from them how you work, which is still no good.

              2016-05-24 21:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): k ~ say again
          

  

  
    If you can't chance sending them south because he might find them on their way south enough then I feel very misled.

              2016-05-24 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I'll send them with an escort. 

              2016-05-24 21:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Okay.  What else do you need from them?

              2016-05-24 23:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I'm curious what their orders from Melkor are right now but you don't have to ask.

              2016-05-25 02:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    How's, 'go docilely and without straying with the escort to be provided until they leave you, and then avoid traveling further north than that point.  Avoid contact with Melkor and those in his service; and except in immediate defense of yourselves and each other, or to avoid that contact, commit no violence'?

              2016-05-25 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     And if they contact those in Melkor's service, behave in whatever way seems least likely to draw attention to or allow anyone to guess anything is up.

              2016-05-25 02:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Do you want them to revert to normal behavior entirely under those conditions except for not mentioning me or this incident in any way, or something more complicated?

              2016-05-25 02:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     'normal' is probably not safest but it might be the safest thing you can cleanly order.

              2016-05-25 02:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    What're they supposed to say about how far south they were?

              2016-05-25 02:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Orders they can't share, probably.

              2016-05-25 02:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    ...that won't work if Melkor asks them.

              2016-05-25 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     If it comes to his attention we're in trouble, he'll just read their minds. I want to minimize the likelihood that it does that in the first place. He has millions of orcs.

              2016-05-25 02:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Oh.  Okay.  'If contacted by someone in Melkor's service, behave as though your location was due to orders from Melkor you do not have leave to share since discharged, and proceed to act as though this is the case without any mention or allusion however oblique to your capture or my existence'?

              2016-05-25 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     That works.

              2016-05-25 02:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Anything else?

              2016-05-25 02:24

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You could try your healing spell on them. Orcs are in constant pain. I don't think it'll do much but it's worth attempting. We did, sometimes, and they always refused to tell us whether it did anything.

              2016-05-25 02:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Do you mind if I try a healing song on you?" Promise asks the orcs.

              2016-05-25 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They do mind. No Elf-magic, thank you.

              2016-05-25 02:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    She thinks this is their prerogative.  Is Maedhros going to make her do it anyway?

              2016-05-25 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He is not.

              2016-05-25 02:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Right then.

"If you would rather die than be sent south or risk him deciding to do something that isn't sending you south, that is up to you.  If you would prefer to be sent south than let him kill you I need your real names."

              2016-05-25 02:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    All but one give their names.

              2016-05-25 02:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    And she repeats the agreed-upon order set.

              2016-05-25 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And he has someone escort them all out, the one who did not agree separately.  

              2016-05-25 02:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    Good.  She doesn't have to look.

              2016-05-25 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He seems to prefer that she doesn't. "There's still some time in the day. Music lessons, or do you want time alone, or do you want to talk?"

              2016-05-25 02:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

"I'm curious what you have to say about the conversation."

              2016-05-25 02:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "They must have standing orders to give a recruitment talk to anyone they meet who's not an Elf. Us they mostly just spit at and scowl at. I have the transcripts so you can look through them if there are specific things you want to ask about."

              2016-05-25 02:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"The thing about the town with the orcs doing laundry -"

              2016-05-25 02:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It amuses the Enemy sometimes to order his soldiers to carry out some atrocity - in that case, burning a village and nailing all its inhabitants to trees around the area - and then to order them to put away their weapons and settle down peaceably, so when we track them from the site of the crime we find innocents. And I suppose they are innocents. Just following orders."

              2016-05-25 02:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    

              2016-05-25 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "What would you do, in my place? Let them go whenever their orders do not currently involve the rape and torture and slaughter of my people?"

              2016-05-25 02:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "If you could prevent them from getting new orders maybe."

              2016-05-25 02:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I can't. They can be delivered telepathically at a range of hundreds of miles."

              2016-05-25 02:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

              2016-05-25 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Does that answer your question?"

              2016-05-25 02:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-25 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am not a good person. But in my place you either died heroically very early or you stopped being a good person or you stopped - making decisions at all, stopped trying to steer the world."

              2016-05-25 02:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

              2016-05-25 03:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You can say what's on your mind."

              2016-05-25 03:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"I bet it would be very tempting to say that even if there were a thing you could have done, somewhere in there, that I don't know about, which would have made it better."

              2016-05-25 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "I bet it would. 

I have not gone to any particular effort to hide my crimes from you."

              2016-05-25 03:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I know."

              2016-05-25 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That doesn't make it less likely that I am hiding alternatives?"

              2016-05-25 03:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I don't know."

              2016-05-25 03:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Do you agree with me that the Enemy needs to be stopped?"

              2016-05-25 03:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "It seems likeliest."

              2016-05-25 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "What else seems likely?"

              2016-05-25 03:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Nothing else has risen all the way to the level of 'likely'."

              2016-05-25 03:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am willing to swear to you that I have not, since you returned with the Silmaril, withheld any information from you that I think you'd want to know. Or is your concern more that I'd have developed a willful blindness to solutions less satisfying than killing orcs?"

              2016-05-25 03:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "You were going to kill all of those ones and only one of them turned out to prefer that."

              2016-05-25 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I do expect I am bad at plans that involve weighing how much people object to being mind-controlled. Because to me it is so obviously much worse than death that even knowing not everyone finds it such, it's difficult to have good intuitions about when to use it.

I did not previously have mind control as a tool at my disposal."

              2016-05-25 03:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I don't actually consider most uses of orders mind control per se.  - I might take a little while to work through a similar blind spot about mind reading, I guess."

              2016-05-25 03:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "Did you have other questions?"

              2016-05-25 03:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Nothing in particular.  But I would like to have the transcript."

              2016-05-25 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Someone brings it. Hands it to her, looks anxiously between her and Maedhros.

              2016-05-25 03:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    ...Promise isn't sure how to parse that look, but she accepts the transcript.

              2016-05-25 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You're dismissed," Maedhros says, and the scribe leaves.

              2016-05-25 03:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    

"Was she telepathing something or just looking at you funny?"

              2016-05-25 03:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Worrying. On the topic we discussed yesterday."

              2016-05-25 03:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    



"I would at this time actually rather not be forcefed because I don't see how it could be done without touching me."

              2016-05-25 03:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I will make sure everyone knows that."

              2016-05-25 03:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "If they'd believe you."

              2016-05-25 03:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Another advantage of consistently being honest with your subjects is that they believe you."

              2016-05-25 03:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Fair enough."

              2016-05-25 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It took me about five years to find touch tolerable and about fifty to occasionally find it comforting. If that is of any use to you as a reference point. It is also perfectly legitimate to prefer never being touched again, lots of people live happy lives with that preference."

              2016-05-25 03:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "It is maybe useful as a reference point."

              2016-05-25 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He walks out into the courtyard. Sits down in the sun.

              2016-05-25 03:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

She goes to where she has her music lessons.

              2016-05-25 04:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And Maglor is happy to teach her more songs.

              2016-05-25 04:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Songs are nice.

              2016-05-25 04:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He again does not notice the sun setting.

              2016-05-25 04:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    She can finish the bit of thing they're working on, but then excuses herself to go eat.

              2016-05-25 04:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros meets her there. 

              2016-05-25 04:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Food.

              2016-05-25 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And silence, unless she wants to start a conversation.

              2016-05-25 04:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    



"Are you going to bring any more orcs?"

              2016-05-25 04:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't think so. You have the information that I'm not lying at least about the oaths and the orders and the fact the Enemy would certainly try to hold you prisoner and torture you. If you think of more questions I can bring you more orcs, but otherwise I'll have our guards back on normal procedures."

              2016-05-25 04:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "I - I just meant to send them south."

              2016-05-25 04:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I can't spare escorts for all of them."

              2016-05-25 04:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    

              2016-05-25 04:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That's not unwillingness, it's literal incapacity. There are around a thousand of us left, everyone's on an exhausting duty rotation to keep us fed and safe, I can spare perhaps twenty for occasional escort missions but I can't start an orc-exporting business."

              2016-05-25 04:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "I didn't say anything."

              2016-05-25 04:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I hope it is obvious at this point that I'm likely to explain myself and not likely to retaliate when you do say things, so you don't have to just make wounded faces at me."

              2016-05-25 04:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I anticipated the explanation, or something in its vicinity."

              2016-05-25 04:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "One advantage of my fearsome reputation is that orcs give me a very wide berth unless specifically ordered to do otherwise. We don't actually kill very many."

              2016-05-25 04:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "How many is not very many?"

              2016-05-25 04:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "A few hundred a year, probably."

              2016-05-25 04:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): k ~ say again
          

  

  
    


"How many would be a lot?"

              2016-05-25 04:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "During the siege of Himring during the Dagor Bragollach I probably killed thousands of orcs every day, hundreds of thousands over the course of the two years."

              2016-05-25 04:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    

              2016-05-25 04:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Those were, for the record, all armed and trying to kill me and succeeding at killing countless innocent people."

              2016-05-25 04:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "I've never met that many people in my life."

              2016-05-25 04:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "There are so many  orcs, and all of them are suffering, and all of them are under Morgoth's control."

              2016-05-25 04:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Why do you call him that?"

              2016-05-25 04:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It's the name he's known by in these lands. Melkor is the title of his choosing, and his enemies do not acknowledge it."

              2016-05-25 04:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

              2016-05-25 04:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He raises an eyebrow. "You done eating?"

              2016-05-25 04:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-25 04:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Good night."

              2016-05-25 04:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Good night."

              2016-05-25 04:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maglor has not commented on the fact Maedhros has started sleeping in his rooms, or is sleeping even worse than usual. The two of them don't talk much anymore. Sometimes Maedhros will reach out and squeeze his arm, as if checking if he's really there. Sometimes he will be in the corner of the room and not sleep at all.

This night is a bad night.

              2016-05-25 05:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Promise has not given any thought to her master's sleeping arrangements, because they mercifully do not impinge on her own.

              2016-05-25 05:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And in the morning there is food.

              2016-05-25 05:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    She does not have anything to say over breakfast.

              2016-05-25 05:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Well, he's certainly not going to. Music lessons?

              2016-05-25 05:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Yeah.  Music is nice.  She is not going to sit around and mope.

              2016-05-25 05:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Everyone sits around and mopes; they probably wouldn't mind. She learns some new songs.

              2016-05-25 05:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    She'd mind.  Moping is unproductive and no fun.  Music is productive and fun.  She is not going to bring any orcs back by moping.

Her voice improves with practice; she was untrained, not particularly untalented.

              2016-05-25 05:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And time passes in this unhappy fortress of the remnants of a people.

              2016-05-25 05:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    She learns songs, and gets pretty good at following musical notation, and trills stacks of chords with increasing fluidity.  She sits in the courtyard and sings and makes it look like what she remembers of the forest around her tree.  Once; she doesn't do that again.  She isn't sure how Maedhros is planning to deploy her against Melkor if he doesn't know his real name.  Maybe he's figuring out how to get ahold of it.

              2016-05-25 17:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He is. He can ask her to ask Ulmo. This will get the Valar's attention, probably catastrophically, but their anger if they are angry shouldn't come down on Promise. He is waiting mostly for her to twitch less when spoken to, though that might take decades. He finds a copy of the Ainulindalë and puts it with the books she occasionally reads. None of the other Valar click. 

Well.

"Promise," he says eventually, "I think you should go to the ocean and talk with Ulmo."

              2016-05-25 17:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Um," she says.  "What would I say?"

              2016-05-25 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Can you give orders without making it obvious you've done so?"

              2016-05-25 17:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...Sort of.  I can say 'please' and fold them into sentences and he'll only notice if he tries not to do whatever I say, it might be easier to miss if I give him a lot of temporal leeway like 'at your convenience' or whatever..."

              2016-05-25 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "He also might answer if asked, he has no reason to help Morgoth and is helpful generally. You can approach it how you see fit. Ordering him not to tell the other Valar that you have power over him isn't a good idea; I think they can all read each other all the time."

              2016-05-25 17:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

"Melkor's a Vala too, right, you said he reads minds only more so - does Ulmo -"

              2016-05-25 17:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't know. Probably in the broad sense. He'd be reading to determine that you're pure of heart and don't serve the enemy and unless he were interested not more than that, and of course you can say 'please don't read me, it frightens me' or whatever."

              2016-05-25 17:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "Oh."

              2016-05-25 17:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you don't think you can do this, it can wait. I don't know for how long it can wait, but the Enemy hasn't bothered moving against us yet."

              2016-05-25 17:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "It's just a very high-uncertainty situation.  I could have salvaged it if I'd screwed up in Sirion, I knew a lot of names there and they were all mortals, not -"

              2016-05-25 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Even if somehow orders don't work and he figures out everything that's going on, I don't expect that he would harm you."

              2016-05-25 17:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Why wouldn't he?"

              2016-05-25 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "In - the way the Valar think -there are those who are outside their concern, like the Avari who didn't come to Valinor and who the Valar accordingly won't aid - there are innocents, there are those who have justly been sentenced, and there are enemies.  And also, mortals really don't matter and you might drown one if you don't have any particular fate in store for them or if they'd annoyed you. Elves matter more, the Maiar much much more - they keep offering their own second chances. So you'd matter by their lights."

              2016-05-25 17:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "...so because he couldn't kill me he probably wouldn't even drown me."

              2016-05-25 17:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes. Also you're a victim of me, he hates my family particularly. I think the worst case scenario is that he reads your mind and that's very distressing for you and then he whisks you off to Valinor so they can decide how to send you back to Fairyland."

              2016-05-25 18:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...what happens if he whisks me off to Valinor in the meantime?"

              2016-05-25 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You get Vala'd at. They're rather intimidating but they do not deign to personally injure anyone. They'd probably figure out how to rescind any orders I gave you."

              2016-05-25 18:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "- so they'd forcefeed me or read my name out of my head."

              2016-05-25 18:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The latter. Promise, if you don't do this then I do not know how long we have but eventually Morgoth will come for us, and he will use you to conquer and torture his way across this world. Inaction is not a safe choice either."

              2016-05-25 18:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    

              2016-05-25 18:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You have permission to go down to the ocean and try to give Ulmo orders, or give orders to others that help you get Morgoth's name. You do not have to do it. if you get the name, come straight back."

              2016-05-25 18:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    




"Where's the shore?"

              2016-05-25 18:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He pulls out a map and shows her.

              2016-05-25 18:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Is there anything else I should know?"

              2016-05-25 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Nothing comes to mind."

              2016-05-25 18:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    And so when she is recently fed and slept -

she flies to the sea.

              2016-05-25 18:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Ulmo does not immediately materialize to greet her. Maedhros said that he would hear her.

              2016-05-25 18:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Excuse me," she says, "Ulmo, um, I need to talk to you."

              2016-05-25 18:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Waves crash against the shore. Nothing materializes.

              2016-05-25 18:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    She sits in the sand.  She watches the water.  She'll give him a minute.

If nothing shows up, "It's a little urgent, if you're not very busy I would appreciate it if you'd come talk to me now."

              2016-05-25 18:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Waves, crashing. And then, a sensation of pressure and unnatural silence like she's underwater, and a sudden roaring presence in her head - 

 These shores are foreign to you, child.

              2016-05-25 18:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Please, it frightens me to have my mind read, please don't.  She swallows.  Um, yes, I'm not from here.  I got lost.

              2016-05-25 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Is that the urgent need that calls you here?

              2016-05-25 18:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    Not exactly.  I don't know if anybody here can help me get home.  I wanted to ask you if you could please tell me Melkor's real name?

              2016-05-25 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     The names of our kind are not in a language familiar to your people.

              2016-05-25 18:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    My people don't have a language, we just - talk.  I should be able to understand it.

              2016-05-25 18:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     And to what end do you seek such understanding?

              2016-05-25 18:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    If I have his real name he won't be able to hurt me.  Please tell me?

              2016-05-25 18:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And he does. None of the sounds in it are sounds a human mouth could shape; a wordless, racing shriek.  I fear he will still be able to hurt you, child.

              2016-05-25 18:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Click.  Only indirectly.  This helps.  Thank you.  I'm sorry to have interrupted you.

              2016-05-25 18:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You have not. I hope you find it the aid that you require.

              2016-05-25 18:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Thank you.

And she flies back to the fortress.

              2016-05-25 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He does not look good, when she sees him. He looks like he is barely standing, his face is bloodless and motionless, he summons a smile only once she lands and it's a smile she's never seen on his face before. "How did it go?"

              2016-05-25 18:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"Fine..."  Truthfully and completely. "- I don't think he noticed and I don't think he mindread anything sensitive before he stopped and I have the name now..."

              2016-05-25 18:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He relaxes. A little. "Do you think you can use it?"

              2016-05-25 18:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I don't see why not..."  Something is wrong.  She's allowed to put out her ears, is there anything long and sharp -

              2016-05-25 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He watches her. His face is contorted with some kind of terrible pain.  That's not going to be enough, he says,  you are going to have to think of something else -

              2016-05-25 19:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    - right.  Telepathy.  Shit.  What happened.  - Non-ordered vassals - she rockets into the air, yelling, "HELP" - flies low, she can't take food but she can be easy to catch -

              2016-05-25 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He told them not to touch her. He told them she didn't want to be force-fed - he can delay, that is allhe can do, and from the intensity of the current pain the Oath is not amused - 

(Another fairy had crashed in nearly the same spot, he'd heard the terrified thoughts and thought he could at least manage things better, the second time, had gone out to meet him, and as he'd walked in the world had frozen around him, so he couldn't move - 

"I swear to you," Thauron had said, "that I have the power to give you the remaining two Silmarils, that I have leave to do so, and that if you tell me the fairy's name I will give you both Silmarils."

"I don't want them," he'd said truthfully, not that it mattered at all.)

He could delay. He was delaying.

              2016-05-25 19:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I CHANGED MY MIND HELP HELP HELP SOMEBDOY"

              2016-05-25 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Someone grabs her, drags her down to the ground, looks around in a blind panic and suddenly the Oath does not actually allow him to delay at all -  Promise, what's your name - just think it at me, everyone else doesn't have to hear -

              2016-05-25 19:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    Alisyrrabel

She doesn't have to struggle out of the grip yet, she can go limp, she can't open her mouth, she can't "accept" food but she doesn't have to bite them -

              2016-05-25 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He does not consciously decide to pass it on, he is not consciously deciding anything at that point, but Thauron is listening anyway, is maybe present in his head more often than not, and -

 Alisyrrabel,  a new voice in her head says, amused,  Leave the fortress immediately. 

          Edited: 2016-05-25 19:22

              2016-05-25 19:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    Now she has to struggle, but she weighs thirty pounds, come on, get something down her throat -

              2016-05-25 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They're disconcerted when she starts struggling. 

 Order Maedhros to prevent them from feeding you. Order everyone whose names you know to stop them.

              2016-05-25 19:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    Stop them from feeding me, she relays helplessly.  She doesn't know that many names, she doesn't talk much to anyone but him and Maglor -

              2016-05-25 19:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros stands. "Stop," he says, "let her go -" and they hesitate further - and Maglor rushes to his brother's side - "stop touching her," he says - 

"She said she changed her mind -"

They both shake their heads. 

And now no one is holding on to her. 

              2016-05-25 19:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    She leaves the fortress, he didn't say which way to go from there, flaps as fast as she can in the direction of the shore, she still has blanket permission to order Ulmo she can give him her name make him protect her -

              2016-05-25 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Land. Do not speak. Do not communicate by any other means with anyone except me.  A pause.  Actually, telepathically give Maedhros random orders every hour or so. Do not give him any which advance any of your goals or his. 

              2016-05-25 19:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    She lands.  She doesn't speak.

              2016-05-25 19:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He finds her a few minutes later. He's a tall, handsome, pleasant-looking man. He walks up to her and runs his fingers down her cheek and then smiles at her, quite delightedly. 

 Stop shielding your thoughts from me.

              2016-05-25 19:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    She shivers.  But he can't make her do that he can't make her not think about her tree tree tree tree tree

              2016-05-25 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He frowns.  Fly directly to Angband at your top speed. Do not fly low enough that anyone could stop you. If you are not progressing towards Angband, you do not have permission to move. 

              2016-05-25 19:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    She flies towards Angband, high in the air.

              2016-05-25 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Nothing disturbs her flight. 

              2016-05-25 19:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Oh, come on, can't she have misjudged arrow range and overflown Sirion - is there any ocean around here, some inlet -

              2016-05-25 19:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    No ocean. Forests and mountain ranges. If there are people there they don't shoot at her.

              2016-05-25 19:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    So she flies and flies and her top speed decreases as her wings tire out and she flies.

              2016-05-25 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Angband is much larger than the Feanorian fortress, and black, and built into the mountains.

              2016-05-25 19:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Once she is pretty sure she is inside the scope of that which is called Angband she -

- can't actually land because she has to fly high enough that no one can stop her.  She proceeds until she is over the center of Angband and then, not progressing 'toward Angband', no longer has permission to move and falls, that incompetent evil bastard.

              2016-05-25 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He comes out to fetch her a minute later. Very nicely done,  he says. Come inside and meet Melkor.

              2016-05-25 19:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    She goes inside.

              2016-05-25 19:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    It's thirty or so stories tall, and there's activity everywhere, thousands upon thousands of orcs, a constant roiling sea of them. They mostly give her a wide berth. It's dark. As they go down it gets darker. People can be heard, distantly, screaming. He keeps a hand on her shoulder. 

              2016-05-25 20:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    Of fucking course he does.  She can't move except for "coming inside", so she can't roll up her wings or move her arms or even look around very much.

              2016-05-25 20:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The first thing she notices about the throne room is the light. Silmaril light; distinctive anyway, but far moreso below ground like this. It's brilliant, makes the cavern look like a majestic work of art. There's someone twenty feet tall, black-armored or else made out of black metal, sitting there. 

 Kneel,  the man beside her says.

              2016-05-25 20:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    She kneels.

              2016-05-25 20:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Hello," Morgoth says. He must have already been told her name, because the next words are orders. "You can speak to answer questions addressed to you. Tell me everything I might want to know about how fairies work."

              2016-05-25 20:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    Well, what might he want to know, he was unspecific about order.  "We're all winged humanoids but design otherwise varies a lot.  We eat plants."

He was unspecific about truth.

"Fairies come in a variety of kinds each of which have their own powers.  My kind, if completely physically obliterated, returns with the ability to do sorcery outside of Fairyland, which is otherwise impossible -"

          Edited: 2016-05-25 20:45

              2016-05-25 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Orders," Sauron says. "Explain truthfully and completely how orders work."

              2016-05-25 20:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Orders can be delivered to or by any fairy.  Someone who can order someone else, at least if able to act freely and unobstructed in communicating, is called their master; and those they can in principle order are their vassals.  The ordering party must have fed the ordered while not already being the ordered's vassal at the time; or the ordering party must know the ordered's original name, full name in the case of a fairy vassal, partial in the case of a non-fairy vassal.  Orders are fulfilled to the letter with slight but not overwhelming acknowledgment of master intent in fine-grained definitions.  They can only cover volitional actions.  More recent orders take precedence where there is conflict but old orders otherwise stand until rescinded or overridden.  Orders cannot prevent a vassal from thinking about a topic outright.  It is impossible for a vassal to harm a master even if ordered to do so.  Orders wear off if the ordering party forgets the name of the ordered or if the ordering party dies.  Enforcement of an order is optional and inaudible.  Orders can work in writing if and only if the vassal directly observes the writing; the orders take effect then, not later."

              2016-05-25 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "All right," he says. "I order you to act exactly as you think I would order you to act if I understood orders perfectly."

              2016-05-25 21:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    She rolls her wings up.  "I know your name but not his.  My current orders forbid me to move except as directed by new, enforced orders or if I am removed from Angband.  They forbid me to enforce orders except on designated recipients.  They have me trying to guess when it's been about an hour so I can think of something to tell Maedhros to do but it's supposed to be 'random' which is difficult to do without a source of randomness and I haven't settled on an interpretation yet.  I do not expect more fairies to enter this world for the foreseeable future or for there to be a way to access Fairyland in that time.  I am immortal but not more durable than a mortal would be against any particular injury.  Ordering hostile vassals is very difficult and this stopgap will not serve you in the long term."

              2016-05-25 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "How do fairies usually manage hostile vassals?"

              2016-05-25 21:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "They get very, very good at issuing airtight orders, rely on themselves or non-hostile vassals for sensitive tasks if possible, they make sure escape is not a relatively appealing alternative if possible, they give self-incapacitating contingency orders in case of failure, and they make liberal use of qualifiers like 'sincere' and questions about the state of mind of the vassal."

              2016-05-25 21:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Is there a commitment I can offer you that would make you not a hostile vassal?"

              2016-05-25 21:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I don't know what the spectrum of commitments you'd be prepared to offer for that would be, but in principle you could get me considerably less hostile."

              2016-05-25 21:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I plan to command the Valar and control this world. I have no particular designs on yours and am happy to grant you significant latitude if I could be confident you would not use it to work against me."

              2016-05-25 21:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "I am opposed to torture and death in general, would like to go home eventually if there's a way to do that from here after all, hold up better psychologically given time to draw, want him to stop touching me..."

              2016-05-25 21:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He raises an eyebrow at Sauron, who does not take his hand off her shoulder. "It doesn't sound like we can be happy collaborators, then. Tell me, if you had the names of the Valar and ordered them to obey me, how would you expect that to go wrong from my perspective?"

              2016-05-25 21:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    If he understood orders perfectly he would have fucking qualified that for truth and therefore - "They could interpret your instructions.  They could do things to avoid hearing them.  They might have some way to break fairy control, yours over me or mine over them, because they're Valar.  They could warn each other if I didn't speak to them all at once.  They could render me unable to communicate before I finished the order."

              2016-05-25 21:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "Very well. Sauron, I think you owe someone the Silmarils. Kill him and bring them right back. Fairy, climb up here and sit where you can see, and then order all the orcs in this room to kill themselves. I shall feed you names."

          Edited: 2016-05-25 21:50

              2016-05-25 21:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Promise gamely attempts to climb.  She is pretty bad at it.  She falls.

              2016-05-25 21:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He picks her us, sets her level with his shoulder.

              2016-05-25 22:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    ...well.  She can see from there.

              2016-05-25 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And he can give her names.

              2016-05-25 22:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    And she can tell orcs to kill themselves.

              2016-05-25 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He gets bored before Sauron gets back. He tries lighting her on fire. That doesn't work. He tries crushing her. That doesn't work. This is intriguing. "Why can't I hurt you?"

              2016-05-25 22:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "Because I know your name."

              2016-05-25 22:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Hmm. Jump down from there."

              2016-05-25 22:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    She jumps.

              2016-05-25 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He picks her up and puts her back. "Could I order the orcs to injure you? Could I order you to injure yourself?"

              2016-05-25 22:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-25 22:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He feeds her more names, instead. 

              2016-05-25 22:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    She is still under orders to tell the orcs to kill themselves if they're in the room.

              2016-05-25 22:31

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Sauron comes back. He has three Silmarils. Melkor stops feeding her names. 

              2016-05-25 22:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    So she sits there.

              2016-05-25 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They confer for a moment. Sauron tests whether he can hurt her by breaking several bones, remotely, from where he's standing on the ground. Morgoth is not amused. He lights a section of the ground on fire and tells Promise to go stand there.

              2016-05-25 22:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    She goes.  She screams.

              2016-05-25 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Don't make noise," he says, and they confer a while longer.

              2016-05-25 22:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    She stops screaming.

Eventually there is not enough of her to be awake.

              2016-05-25 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He stops the fire at that point. He keeps the area clear and one fragment of his attention on watching her heal.

              2016-05-25 22:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    

Well, she's not doing it very fast.  You wouldn't know it was happening, to look at her.  But she's breathing.

              2016-05-25 22:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He can be patient. Every once in a while he sends her orc names, in case she's conscious enough to get back to work.

              2016-05-25 22:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    Nope, she's out.

              2016-05-25 22:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    It's only a fragment of his attention; most of it was preparing to war with the Valar, and still is.

              2016-05-25 23:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    




If nothing heals her she's just going to sort of be an unconscious breathing burned husk for weeks.

              2016-05-25 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The Silmarils do healing. Isn't that helpful of them! There they are, all three of them, twinkling and healing.

              2016-05-25 23:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    Okay, so she'll wake up a little sooner than that.

              2016-05-25 23:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Melkor is many millions of years old and not very impatient. Sauron is impatient but also, it happens, distracted.

              2016-05-25 23:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    She's still not allowed to move and doesn't really want to.

              2016-05-25 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She's still getting orc names occasionally.

              2016-05-25 23:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    She has not yet recovered the ability to talk, so she doesn't have to do anything with them.

              2016-05-25 23:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Eventually Sauron is less distracted. He comes over, stands next to her, heals her. "For Melkor a million years is not a long time," he says. "For me it rather is, and you've had your extended convalescence. Order Maedhros not to give you any orders."

              2016-05-25 23:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    She looks around.  He's not here.  Don't give me any orders, she relays by telepathy.

              2016-05-25 23:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Order him to tell me how I can get you to stop thinking privately."

              2016-05-25 23:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    Blink.  Tell Sauron how he can get me to stop thinking privately.

              2016-05-25 23:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Can't be done,  Maedhros responds at once.  It's an innate feature of fairies.

              2016-05-25 23:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    Promise doesn't have to contradict him.  She doesn't have to act like Sauron knows how to give good orders.

              2016-05-25 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He looks exasperated. "Tell him to come here, and not take any other actions."

              2016-05-25 23:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    Come here and take no other actions.

              2016-05-25 23:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We're going to be waiting a while," he says lightly, "I'm quite sure he can't walk. Tell me what you're thinking right now."

              2016-05-25 23:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "I hate you and the cube root of nine trillion four hundred billion three hundred seventeen million six hundred two thousand one hundred nine is probably not too far off from twenty thousand which multiplied by itself thrice is twenty times twenty times is four hundred thousand times twenty is eight trillion so that's too low.  Twenty-five thousand multiplied by itself thrice is -"

              2016-05-25 23:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Stop.



What's the most unpleasant order you have ever been given?"

              2016-05-26 00:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    She can't answer him.  She is busy being stopped.  Doesn't involve breathing.

              2016-05-26 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Answer me."

              2016-05-26 00:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    He didn't say truthfully.  Fucking idiot.  Thank goodness.  "'Cooperate with Sunstroke until I come back'."

              2016-05-26 00:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    His eyes narrow. "Truthfully."

              2016-05-26 00:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    There's not a verb in there.

              2016-05-26 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He twitches a finger and something slaps her. "Answer all my questions truthfully."

              2016-05-26 00:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    She can't prop herself up from having been slapped.  And she still can't say anything because she's on a stop plus a whitelist and he hasn't asked anything since telling her to answer him.

              2016-05-26 00:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Maitimo, darling, he says, you by all accounts took to enslaving people like a natural. Promise, order him to truthfully explain to me how you are avoiding questions.

              2016-05-26 00:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    Truthfully explain how I am avoiding questions, she parrots.

              2016-05-26 00:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    I don't know. I can barely hear you two and don't know what orders she's under. 

              2016-05-26 00:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    There you go.  Asshole.

              2016-05-26 00:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Explain to me how I should have phrased my questions so far in order to get what I want."

              2016-05-26 00:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    "Remembering the recency rule and putting verbs in your sentences."

              2016-05-26 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I expect it'll take us a thousand years to become sufficiently competent in the way your language works that we can be confident of our expect intent being carried about. But I think the Valar will leave us alone for that long. I do appreciate the tutorial. Tell me truthfully what the mistakes are that we've made so far."

              2016-05-26 00:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "Forgetting the recency rule.  Not putting verbs in your sentences."  Not saying 'completely'.

              2016-05-26 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He lights the floor beneath her on fire again. Just for a minute, while he's getting control of his temper. 

              2016-05-26 00:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): n ~ coercion
          

  

  
    She can't scream.

              2016-05-26 00:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He puts it out. 

Maedhros arrives. He is crawling. He is missing most of the left side of his face. "Order him to tell me what he's thinking."

              2016-05-26 00:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "Tell him what you're thinking," she coughs.

              2016-05-26 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Almost all of my attention is occupied by screaming panic at the existence of orders and the fact there is someone who can give me orders and the fact she is doing it and the fact you are making her. The rest of my attention is mostly dedicated to thinking about how I could have avoided this if I'd been in possession of a larger share of my wits when I'd found her, and extrapolating from that to determine how many obvious ways to get out of here I am missing because of the current state of paralyzing screaming panic.

Oh, and amusement at how outmatched you are. I am definitely experiencing amusement at how outmatched you are."

              2016-05-26 00:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    She can't laugh.

              2016-05-26 00:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Order him to always answer questions truthfully," he says, frowning, "and with all relevant information."

              2016-05-26 01:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Always answer questions truthfully and with all relevant information."

              2016-05-26 01:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros does not respond to this. He has reached them, and has now stopped moving.

"What did you order the fairy to do?"

"Not hurt anyone," he says, "not order anyone, get the Silmaril - she got an exception to not ordering anyone, for that - not eat from anyone's hand but mine, send the orcs she wanted to save south, get Melkor's name - she got an exception to not ordering anyone for that, too. Not use the names she knew. Stop other fairies if they tried to take me or anyone else prisoner. Arrange my death if I was in a situation with a fairy giving me orders which she couldn't get me out of. There might have been others I can't remember."

"Why did she cooperate with you?"

"I am told," he says, "I am among the most likeable mass murderers out there. Also, didn't torture her. Also, she might have believed me that the Enemy was worth stopping. Didn't press her on whether she did."

Sauron raises an eyebrow at her. "Always answer questions truthfully and with all relevant information. Is there anything important he's missing?"


              2016-05-26 01:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    "I didn't have anywhere else that seemed like a better idea for where to go even though I could have gotten away.  I don't hold people too responsible for what their masters tell them to do and interpret his oath as something similar.  And he didn't touch me."

              2016-05-26 01:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Well," he says. "Order him to."

              2016-05-26 01:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    "Touch me."

              2016-05-26 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    So he crawls forward and puts a shaking hand on her foot. And Sauron flickers his fingers again and suddenly he is not injured. 

"You give him too much credit for that," Sauron says, "it's not that he's too noble to take advantage, it's that he doesn't like girls. Tell him to pretend you're his boyfriend."

          Edited: 2016-05-26 01:29

              2016-05-26 01:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    Tell doesn't mean order.  "Pretend I'm your boyfriend," she says anyway, and every time she uses a loophole she risks Sauron closing it later but the alternative is not using them.

              2016-05-26 01:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He does not move.

              2016-05-26 01:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): m ~ bit of a hurry
          

  

  
    She cannot move.

              2016-05-26 01:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Sauron is sufficiently frustrated to light her on fire again. "Tell me why that didn't work."

              2016-05-26 01:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    That's not a question.  She has to answer, and it has to be a real reason because otherwise it's not 'why that didn't work', but it doesn't have to be complete and it doesn't have to be all relevant information.  "Maybe he and his boyfriend wouldn't be in the mood with you standing over them."

              2016-05-26 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fire goes out. "Maitimo, why -"

"We'd spend at least a few decades talking about our feelings," he says, "and the fact I got him killed, and the things I've done since then -"

"I want you," says Sauron, "to hold her down and fuck her."

That's not an order. He doesn't move. 

"Fairy, order him."

              2016-05-26 01:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Rescind all my orders.

              2016-05-26 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I rescind all your orders.

              2016-05-26 01:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): o ~ vassal
          

  

  
    And this is really about time.

Listen.  HELP.

Ulmo can hear her near the sea.

Maybe Eru can hear her from here.

              2016-05-26 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The castle cracks open above them. 

No, doesn't crack open, just ceases existing in a manner that is patterned like a widening crack. 


              2016-05-26 01:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Oh good.  She was worried that wasn't going to work.  Attempt no circumvention or retaliation against me.  Give me Sauron's name.  Prevent him and Melkor from acting.  Protect me and Maedhros from inconvenient consequences of this prevention.

              2016-05-26 01:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Sauron's name, first, a deep and terrible trill. Sauron himself is not moving. Not at all. Nor is Morgoth. Nor is anyone except her and Maedhros, though he's still under orders to take no new action -

              2016-05-26 01:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Tell me what true facts I am most likely to value in this situation.

              2016-05-26 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Morgoth holds the oaths of all orcs and could release them. Morgoth engineered the suffering of all orcs and could end it at will. Morgoth cannot be vanquished without the destruction of the continent. Angband is collapsing. I can release people from oaths that were spoken before me, such as the oath of the house of Fëanor. Celebrimbor, who is still alive, could with Sauron's aid build a gate back to your home world. The names of the Valar are -  and he shares them.  

              2016-05-26 01:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    She thinks at Melkor.  He's probably around somewhere.  Stop Angband from collapsing.  End the suffering of the orcs.  Release the oaths of the orcs.

To Maedhros, "Tell me, d'you want out of your oath?"

              2016-05-26 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-26 02:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "If I have him release it from everybody who took it do you anticipate any objections?"

              2016-05-26 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "...maybe but please do it anyway."

              2016-05-26 02:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Release the oath of the House of Fëanor.

              2016-05-26 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I have done so. 

              2016-05-26 02:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Tell me: in your sincere estimation am I likely to regret it if I let you act freely?

          Edited: 2016-05-26 02:11

              2016-05-26 02:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I dislike fairy orders and will probably revise the world so they don't work here, or on my children should they visit other worlds. You might desire some of the dead returned to life who would not otherwise have been, or returned to life sooner. You might desire to change the fates of some people. If it is Maedhros's sincere desire to stop existing no one short of me can do that. 

              2016-05-26 02:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Don't attempt to get out from under my orders delivered of my own uncommanded will, nor to prevent me from delivering them.  "Oh - you may act freely," she adds to Maedhros.  "But please don't kill Sauron, I might need him for something.  Eru says if you really want to stop existing you'll need him for that specifically."

              2016-05-26 02:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Eru's name worked?" He does not kill Sauron. He is pretty sure killing Sauron wouldn't even work. "And yes, I would, though I'd appreciate it if you told my brothers that this worked."

          Edited: 2016-05-26 02:16

              2016-05-26 02:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...Yes.  What did you think I did?" she asks.  "Can I have you around for general advice and consultation while I try not to make any stupid mistakes wielding this deity or should I ask Maglor?"

              2016-05-26 02:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I am available for advice and consultation. Please don't give me orders."

              2016-05-26 02:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Don't anticipate having to with your oath gone," she says.  "Eru thinks I might want some people alive earlier than planned or some fates changed."

              2016-05-26 02:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Normally when we die we go to Mandos, and he judges when we're suitable to be given another body. To the extent your judgment of that differs from his you might, yeah. Fates changed - I assume he means making mortals immortal, or vice versa."

              2016-05-26 02:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "He didn't specify.  I'm unclear on how fate is supposed to work."

              2016-05-26 02:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Us too. This, ah, wasn't in it." He looks wonderingly at the sky.

              2016-05-26 02:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "What do you suppose would happen if I just told him that everyone in Mandos who wants to be alive should be alive?"

              2016-05-26 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Then a lot of orcs would be alive, and they're not sworn to hate us any more but they have other reasons to, in many cases, and they'd all be in Valinor, and the Valar might just kill them again. 'Alive and somewhere where they have the resources they need to stay that way and no one they have a serious grievance with' would be better but correspondingly less airtight. You could just go with 'alive, and in a way I won't regret.'?"

              2016-05-26 02:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Leaves him lots of leeway and it turns out he's not a fan of fairy orders... might have to work more piecemeal.  Do you need several decades to say goodbye to your boyfriend before you stop existing, I could start there."

              2016-05-26 02:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "He won't let me. Bring him back with the rest of his family somewhere safe and far away from me."

              2016-05-26 02:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "He won't let you?"

              2016-05-26 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Well, he couldn't stop me but I wouldn't be able to go through with it."

              2016-05-26 02:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Is that bad?"

              2016-05-26 02:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "There are fairy orders in the world, I want to not exist, I am pretending to hold it together for you because it will not help anything if I curl up sobbing on the ground right now, I owe too many people too many things to abandon them but that does not make my existence tolerable to me."

              2016-05-26 02:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    

"I can let Eru make them stop working on you, he kind of wants to do that anyway."

              2016-05-26 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Please do that."

              2016-05-26 02:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Render Maedhros unable to give or receive fairy orders.

              2016-05-26 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I have done so.

              2016-05-26 02:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Done.  Does that help?"

              2016-05-26 02:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-26 02:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    She glances around.  "Apparently Sauron and Celebrimbor-who-is-alive could make me a gate, but since I don't know where Celebrimbor is, standing near Sauron right now just seems pointlessly unpleasant.  Also I would prefer to be wearing clothes.  What say we address these problems."  And she seeks an exit.

              2016-05-26 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Celebrimbor is my nephew. He's on the isle of Balar. Near Sirion. If you're bringing the dead back, my father could also make you a gate. No Sauron required."

              2016-05-26 03:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Where do the orcs keep their fabric," she mutters.  "Eru didn't mention that option.  Possibly because he's dead."

              2016-05-26 03:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "He's been dead for a very long time, might take a while to get adjusted. Can you not ask orcs about the fabric? Or steal one of their shirts?"

              2016-05-26 03:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Yeah, I suppose."  She looks for orcs.

              2016-05-26 03:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They are kind of fleeing, for the most part.

              2016-05-26 03:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Excuse me!" she calls.  "Excuse me, I just need to know where you keep clothes around here!"

              2016-05-26 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They keep fleeing, but Maedhros points her down one corridor, then another, to something looking very much like an orc clothing store.

              2016-05-26 03:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Okay cool what have they got in "backless".

              2016-05-26 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    She could rip things up?

              2016-05-26 03:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    She will rip things up.  There.  Now she is dressed.

              2016-05-26 03:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He does not give any sign of noticing. "What's your next priority?"

              2016-05-26 03:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Good question.  I didn't plan this in very much detail, I was concentrating on looking for an opening.  There might be non-orcs around here besides us.  I'm still pretty singed.  There's probably still a war going on by default even with the orcs free, that's no good."

              2016-05-26 03:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "There'll be other prisoners, yes. I think I know where. Can you heal yourself while we walk?"

              2016-05-26 03:20

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Yeah."  She sings and follows him.

              2016-05-26 03:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    There are other prisoners. Hundreds of them, chained mostly to each other, with nervous orc guards some of whom are still at their posts. They recognize Maedhros. All of them are in variously horrifying states. "Sauron can do healing," he says to her.

              2016-05-26 03:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

Taking no extraneous action, heal the prisoners.

              2016-05-26 03:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Sauron joins them a minute later and walks between them, silently. Some of them recoil from him. Maedhros watches fixedly.

              2016-05-26 03:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I have him under control.  I won't let him hurt you."

              2016-05-26 03:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    This doesn't reassure them much. They don't fight back, though.

              2016-05-26 03:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    When Sauron has healed them she tells him to, with absolutely minimal approach/contact/bothering of the prisoners, let them all go.

          Edited: 2016-05-26 03:49

              2016-05-26 03:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    This requires unchaining them one by one. Maedhros is rubbing restlessly at the stump of his hand.

              2016-05-26 03:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Do you want me to have that fixed?  It can probably be fixed," Promise says.

              2016-05-26 03:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Not by him," Maedhros says. "I can feel him. If Eru cares to personally do it, sure."

              2016-05-26 03:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I meant Eru," Promise says.  "But if you want him to care to personally do things I have the impression you might wait a while."

              2016-05-26 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm pretty good with the one hand. Let me know when you're ready to think about bringing back the dead and ending the war, that's more my area of expertise."

              2016-05-26 04:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Okay.  I suppose I can also just do it myself whenever there's a gate, if you haven't decided to be obliterated by then."  When Sauron has let everybody go she sends him to go wait where she left him before.

              2016-05-26 04:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Do you want to address the prisoners, or do you want me to? Or should we wait until we tell them what we're doing about orcs?"

              2016-05-26 04:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "...You probably know more about what this brand of prisoners wants to hear than I do.  I'm not sure what to do about orcs yet."

              2016-05-26 04:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Easiest thing would be to relocate them to a continent with no Elves or Men, hope that by the time they invent transoceanic sailing the old wounds on both sides will have healed. Is there a continent with no Elves or Men? If not, Eru can raise one out of the ocean."

              2016-05-26 04:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Is there an uninhabited continent?

              2016-05-26 04:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     No.

              2016-05-26 04:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Continents are all inhabited.  Having him raise a continent seems like it would have side effects if I didn't know enough about how continents worked or something."

              2016-05-26 04:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "And if he were inclined to fuck things up. He knows how to do it without side effects, it's how Valinor came around. ...you could relocate everyone in Valinor here and all the orcs to Valinor."

              2016-05-26 04:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"Why that way around?"

              2016-05-26 04:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Valinor is perfectly safe and everything is edible and it's meant to be a paradise. A million orcs used to taking orders from Melkor, or dead since who-knows-when, are more in need of that than we are. Everyone in Valinor will be super annoyed to end up here but annoyed is all, the Eldar aren't innately inclined to war and we know how to build cities and agriculture and so forth."

          Edited: 2016-05-26 04:24

              2016-05-26 04:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "What about the Valar, would I have to order them around not to make trouble with this plan?"

              2016-05-26 04:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "There's no way you're bringing back any of the dead without giving the Valar orders. Or, I guess, ordering Eru to tell them you have his permission."

              2016-05-26 04:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...Okay, but that isn't what I asked."

              2016-05-26 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes, they will object to anyone except Elves who they've vetted for purity being permitted in Valinor. I think it's worth it anyway because it's the most cut-off from the other continents, hard for accidental contact to occur, aforementioned paradise considerations, and that Valinor has psychological healing attributes which I think the orcs are, of all Arda's peoples, most in need of."

              2016-05-26 04:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Do you anticipate any problems from my perspective with implementing that plan?

              2016-05-26 04:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Moving the Elves will cause political instability internal to the Elves which is hard to predict but unlikely to kill anyone and vanishingly unlikely to kill more than seven people. Elves outside Valinor eventually fade. You could ask me to change that about them. 

          Edited: 2016-05-26 04:36

              2016-05-26 04:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Promise relays this to Maedhros.

              2016-05-26 04:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros' expression quirks at the 'seven people'. "The Silmarils prevent Elves from fading but if he can do it that'd be great."

              2016-05-26 04:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Does it matter very much where on the continent the Elves go?"

              2016-05-26 04:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Cuivienen would be the natural place to put them. But no."

              2016-05-26 04:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Arrange that Elves will not fade.  As described and without extraneous side effects I seem likely to find inconvenient translocate orcs to comfortable parts of Valinor and Elves to comfortable places on this continent.

              2016-05-26 04:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Done. Dead orcs and Elves alike are still in the Halls of Mandos.

              2016-05-26 04:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Any strong reason to be really selective about bringing people out of the Halls of Mandos?"

              2016-05-26 04:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I can think of a few specific cases, though we could probably mediate them by means less complicated than death. Oh. Tell Eru to change marriages. My grandmother is in the Halls of Mandos forever because her husband remarried and it was impermissible for a man to have two living wives."

              2016-05-26 04:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"Is there any reason for that?  No, nevermind, I can just ask him -"  Is there any reason for that.

              2016-05-26 04:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They are supposed to bond to one partner for the lifetime of Arda. When it works it is tremendously meaningful and a source of happiness and security.

              2016-05-26 04:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Is there any good reason for imposing it on everyone?

              2016-05-26 04:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I suppose it could definitely be optional.

              2016-05-26 04:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Who let this guy design a universe?  Promise might be glad of the opportunity even if it had taken Sauron longer to fuck up.  "He doesn't have a good reason.  Revised design opinions?"

              2016-05-26 04:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We can still swear oaths. People can swear marriage oaths if it makes them personally happy, but it shouldn't happen automatically - and, come to think of it, any people should be able to -"

              2016-05-26 04:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Any people?"

              2016-05-26 04:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Marriage oaths are between a man and a woman," he says. "I'm really just tampering for personal amusement here but it doesn't seem like they'd necessarily have to be."

              2016-05-26 04:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Blink.  Blink.  "Wow," she says.  "Who let this guy design a universe?  Okay, I can throw that in."  Arrange for marriage oaths to be optional - retroactively from now, if desired by the involved parties - and permit them between any interested parties whose existing spouses do not object.

              2016-05-26 05:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Done. 

              2016-05-26 05:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Thank you for being so indifferent about this, by the way.  "Anything else that should happen before clearing out Mandos?"

              2016-05-26 05:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Swanships of Alqualondë. Powerful magical - well, ships - that were the one-time creation of a people, were destroyed, and if I understand it cannot be made again because of their nature."

              2016-05-26 05:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "What does it even mean to have a thing that can only be made once because of its nature?"

              2016-05-26 05:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm not Eru, but luckily you have him on the line."

              2016-05-26 05:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "He's surprisingly cooperative, even."  What's the deal with the swanships?

              2016-05-26 05:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They were destroyed. It was one of the great tragedies of the Age.

              2016-05-26 05:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Why couldn't they be remade?

              2016-05-26 05:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They were the sort of work that can only be made once.

              2016-05-26 05:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Why is there such a thing as a work that can only be made once?  Maybe there's a reason but maybe it's more "who let this guy design a universe".

              2016-05-26 05:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It makes its destruction more tragic.

              2016-05-26 05:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Who in the fuck let this guy design a universe," she mutters.  Can you put them back?

              2016-05-26 05:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I do not functionally have limitations.

              2016-05-26 05:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Great.  Put them back.

              2016-05-26 05:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I have done so. I do not think that will be satisfactory to you.

              2016-05-26 05:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Why?

              2016-05-26 05:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They were created in Valinor, so are now back in Valinor, but their owners have been relocated to a beautiful beach on this continent. 

              2016-05-26 05:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Well, put the boats by the beach with the owners.

              2016-05-26 05:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I would have done that originally but you said to put them back, so I put them back. Fairy orders are very terrible world-design, you know. 

              2016-05-26 05:20

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    If I ever find someone who designed them I will take it up with that person at that time.  Can you make me immune to receipt of orders?

              2016-05-26 05:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I could do that. You sensibly made Maitimo not part of the system that operated on orders; making someone immune only to receiving them permits much more abuse.

              2016-05-26 05:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Yes, I'm aware, but I might need the mechanism and I'm not sure if Fairyland itself is part of your jurisdiction.  If it turns out to be I may abolish the system altogether later, but for now.  Make me immune to the receipt of orders.

              2016-05-26 05:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Silence.

              2016-05-26 05:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Did you do it?

              2016-05-26 05:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Unless the mechanics of fairy orders escape me, one that is given is bound to be carried out. 

              2016-05-26 05:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    You'd been in the habit of confirming things.  Is it just that you didn't like this one?

              2016-05-26 05:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I disliked it, considered it unwise, and was alarmed by what your decision to give it after barely any time to discuss those concerns said about you. I can move many hundreds of thousands of times faster than you, and had much more time to consider it, and still have little confidence it was wisely done; you told Maedhros once that ordering forces far beyond your comprehension was unwise, and it remains so when the forces are favorably inclined. And now I have less latitude to protect you from yourself, or my world from the unintended consequences of your decisions. 

              2016-05-26 05:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Did you have an alternate suggestion to reliably keep other people from using fairy orders on, most pertinently, you, at one remove without prematurely sacrificing my ability to edit the universe?

          Edited: 2016-05-26 05:39

              2016-05-26 05:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Make you immune to undesired or non-consented-to fairy orders, most obviously, or make it impossible for people to order others through you, or changing the recency rule on you so you can pick a satisfactory bedrock of orders and not have them overridden, or other things that didn't involve rewriting a great deal of your fundamental nature. And no, I can't put it back; you're not of my universe and moving this many things this quickly without any destabilizing and undesired side effects is at least as hard as raising a continent without causing tidal waves and a rise in sea level. 

              2016-05-26 05:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

In the future if I suggest something you cannot undo please mention that.

              2016-05-26 05:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I cannot undo most of what you've asked. I cannot put an oath in force again. I cannot kill the people I've brought back to life; I can tell the Valar I've reversed my instructions regarding who should be in Valinor, and I cam move the people around, but that'll be 'doing it again' not undoing it, and will be destabilizing. The swanships destabilized the whole timeline.

              2016-05-26 05:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    The timeline?

              2016-05-26 05:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I can alter all of Arda's history, not just this specific moment of it. Lots of your changes propagate forwards; some of them also propagate backwards. Now the swanships are not the sort of thing that could only be made once.

              2016-05-26 05:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    She rubs her eye.  "...I think I should maybe sleep before I tell him to do anything else."

              2016-05-26 05:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "All right. Good night."

              2016-05-26 05:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I'm probably awake enough to do things less complicated than that, if the ex-prisoners need anything...?"  She looks at them.

              2016-05-26 05:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Some of them fled as soon as the orcs all vanished. Some of them are still there, not moving, staring blankly ahead. "Leave that to me?" Maedhros says. 

              2016-05-26 05:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Yeah, okay.  I'll go find a nice bit of roof to sleep on, it's vaguely horrible in here."

              2016-05-26 05:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods fervently.

              2016-05-26 05:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    She sighs.  She goes and finds some roof that is less vaguely horrible.  She sleeps.

              2016-05-26 05:57

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The sun rises. Maedhros and most of the prisoners are out in the ashy, rocky valley in front of Angband. 

              2016-05-26 05:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    She flies down to see what's going on.

              2016-05-26 06:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Nothing much is going on. They are all kind of just sitting there. 

              2016-05-26 06:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "...Are things okay?" she asks Maedhros.

              2016-05-26 06:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes," he says. "Do you need to eat? What do you want to do today?"

              2016-05-26 06:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I should eat something," she agrees.  "You don't have to feed me anymore, although I'm not sure where to find food around here, maybe the orcs had something.  I want to figure out what I need to know to sensibly address the dead people thing."

              2016-05-26 06:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "When Elves and orcs' bodies are damaged beyond our capacity to repair them, we leave them. We can at that time, if we choose, go to the Halls of Mandos, or we can just sort of drift. You lose yourself, if you choose to just drift. In the Halls of Mandos, Námo, who is a Vala, tries to rehabilitate you and when he thinks the time is right return you to a body. People who he disapproves of don't tend to get to come back. I think it's better to bring everyone back, personally, and then resolve problems of antisocial behavior in some less dramatic way, but it will certainly cause political upheaval. I know nothing about orc social structures or what happens if you bring orc dead back to life."

              2016-05-26 06:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Nod.  "I made something that may have been a mistake yesterday so I'm going to have to be more careful, it might take me a while to tease out all the implications."

              2016-05-26 06:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The dead have been dead a long time."

              2016-05-26 06:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Thank you for your help, by the way."

              2016-05-26 06:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I have been fantasizing about this for a very long time. I apologize for not figuring out how to make it happen sooner and at a lower cost to you."

              2016-05-26 06:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "It's not your fault."

              2016-05-26 06:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Pretty obviously is. Could have done this the first day, if I'd known what I was doing."

              2016-05-26 06:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Okay, well, I don't blame you."

              2016-05-26 06:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I knew, the first day, too. I was just - so tired of hoping. I appreciate that you don't blame me but it really would be a reasonable thing to do."

              2016-05-26 06:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I'll be okay," she says.

              2016-05-26 06:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yeah, you will. That doesn't have much to do with it. What are your goals with the dead?"

              2016-05-26 06:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Well, being dead - and judged, by standards I am skeptical of - sounds bad and like it should stop, but I don't actually know where to put anybody.  Or if the place can even sustain everyone; this is really densely populated compared to Fairyland."

              2016-05-26 06:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't know how many dead orcs there are. The place did sustain all of the Elves who are currently dead without many problems back when we were alive."

              2016-05-26 06:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "And Eru is unimpressed with me about immunizing myself to orders and don't know how much I can rely on him for nonhostile commentary on things any more."

              2016-05-26 06:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Eru works on - narratives. The clever person outsmarting the evil monster to get the power to call on God in a moment of great need - good story. Gives you a lot of latitude. I expect he was inevitably going to stop regarding getting ordered around as a beautiful story."

              2016-05-26 06:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...Huh.  That puts some things in context."

          Edited: 2016-05-26 06:38

              2016-05-26 06:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He shrugs. "I still think our creator's less evil than yours."

              2016-05-26 06:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I'm still not sure we have one."

              2016-05-26 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "How else would your world have come about?"

              2016-05-26 17:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "I'm not sure.  Maybe I should ask Eru how he came about."

              2016-05-26 17:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That would be interesting."

              2016-05-26 17:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Or maybe Fairyland didn't come about, maybe it's just always been."

              2016-05-26 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "There are worlds I could believe that of. Not yours. A world wouldn't run on rules intelligible to people if they were features of physical law. Someone made Fairyland."

              2016-05-26 17:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "What about the other mortal world?"

              2016-05-26 17:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't know anything about it. It only has Men? Magic doesn't work there?"

              2016-05-26 18:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Yeah.  If Men are the same thing, which they do look to be."

              2016-05-26 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Men are very ill-designed. I'm tempted to ask Eru what he was thinking, while we have him. A world of only Men would not to my eye demand a creator. Elves yes."

              2016-05-26 18:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "Where would the Men come from, though?  Even if they aren't very well-designed?"

              2016-05-26 18:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Accidental transport like yours, from some world that they were designed for?" He shrugs. 

              2016-05-26 18:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "By that logic a world could have Elves and be undesigned as long as they were from here originally."

              2016-05-26 18:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Elves are bound to Arda."

              2016-05-26 18:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "Is that the same thing as fading outside Valinor or will I have to look into it separately?"

              2016-05-26 18:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Separate. I don't know what it entails in terms of experiences we have, just that just like you knew when you were born you couldn't die, we know we're bound to Arda."

              2016-05-26 18:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Started.  We don't say 'born'."

              2016-05-26 18:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We say 'awakened', for the ones who came into being fully grown. That's another complication of returning the dead, incidentally - some of them have been dead a long time."

              2016-05-26 18:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Do they get used to it or something, or is it just they'll have missed a lot?"

              2016-05-26 18:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "They do get used to it. It's supposed to be a difficult adjustment. There are complications from them having missed a lot, like that they may not be used to the Sun and the Moon and no one will speak their language, but it's mostly the adjustment."

              2016-05-26 18:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Any ideas?"

              2016-05-26 18:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Lórien has a big peaceful garden where the dead get brought back. It's - a little dreamlike, all you have to do is think about how you'd like things to be and they'll change. I think that was a pretty good system. Lórien also has them all brought back separately, with one person who they remember and who can help them readjust. I don't know if that's the best system but I'm disinclined to experiment, there's too much interpersonal variation and success is too hard to measure to expect that to result in a noticeably better one."

              2016-05-26 18:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Where's the garden?"

              2016-05-26 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Valinor. So you can use the original for dead orcs, which there are a lot more of, and design something similar for dead Elves."

              2016-05-26 18:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Nod.

              2016-05-26 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Something on your mind?"

              2016-05-26 18:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Not super looking forward to my next conversation with Eru, especially if I have to do something complicated like design a garden."

              2016-05-26 18:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm sorry. Hmm."  You could ask him to answer the pleas of his children for the healing of their world, and then feel out whether that gets him into a more cooperative mood - he may still be able to hear us like this, incidentally, I have no idea - and then let me do the requests. Since I gather that cooperativeness is a bigger factor in success here than airtight wording.

              2016-05-26 18:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    That might work.  I'm also going to apologize for being too hasty about the immunizing me thing, I don't know if that's the kind of thing that helps.

              2016-05-26 18:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It seems likely.

              2016-05-26 18:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Thank you for all your help.

              2016-05-26 18:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     The people we're figuring out how to bring back gave their lives for me. I owe it to them to do this right.

              2016-05-26 18:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Well, thank you anyway.

              2016-05-26 18:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     My surviving brothers should be here by mid-afternoon.

              2016-05-26 18:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Should I wait for them before I address Eru again?

              2016-05-26 18:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I can't think why. I suppose it does not matter now but I gave a number of people your name, I was hoping that at least one of us could get in osanwë-range of Angband undetected.

              2016-05-26 18:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Doesn't matter now, wasn't using my capacity for direct harm for anything, but thank you for warning me anyway.

              2016-05-26 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They are all very relieved it wasn't needed.

              2016-05-26 18:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-26 18:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I waited alone for Thauron to deliver the Silmarils. I am sure he was supposed to kill us afterwards but I thought he'd be tempted not to.

              2016-05-26 18:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    The first thing I tried was actually tricking them into thinking I'd be more useful if they obliterated my body, but they didn't get around to trying it.

              2016-05-26 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You think that'd send you home?

              2016-05-26 19:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    It might.  I don't know.  It was worth a try.  I wasn't expecting Sauron to be so impatient and clumsy.

              2016-05-26 19:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    A smile.  The Ainur handle surprises very badly.

              2016-05-26 19:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Anyway, I'm going to go see what I can find in the way of breakfast from what the orcs left behind, do you or they want anything?

              2016-05-26 19:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     We all prefer not to eat, for now.

              2016-05-26 19:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Okay.

So she goes looking for food.

              2016-05-26 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Orcs don't eat much that's plant-based. A lot of insects, and bread made from ground insects and things in that vein.

              2016-05-26 19:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    ...she picks at it curiously, but she's not a fan.  Alas.  How far out would she have to go to try random wild leaves and stuff?

              2016-05-26 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Everything within a hundred miles of Angband is inconveniently dead. Maedhros says his brothers can bring her leaves if she likes.

              2016-05-26 19:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Leaves, berries, whatever, as long as it's chewable and a plant.

              2016-05-26 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    On its way.

              2016-05-26 19:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Okay then.  She doesn't think she's too incapacitatingly hungry to talk to Eru.

I'm sorry about being incautious with the immunization yesterday.  It was clumsy and I should know better.

              2016-05-26 19:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You couldn't have known better, just listened better.  But he sounds less grouchy.

              2016-05-26 19:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    I mean, I should have known to listen better.  What do you think of Maedhros's idea of spreading out the requests so it's not all going straight through me?

              2016-05-26 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Most people would make even more mistakes than you if granted the power to have all their wishes come true. Maedhros might not but only because all his wishes are for other people.

              2016-05-26 19:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Is there a specific class of mistakes you anticipate?

              2016-05-26 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     There are several thousand people who'd wish Maedhros and his brothers dead, and sincerely not be happy in a world in which they walked free. I am not sure their death is the wrong outcome but wishes are certainly the wrong process. There are many people who'd wish for another to love them. I can do that. I shouldn't. There are people who'd wish themselves different, and not always wisely, or wish for power they do not have the knowledge to wield safely. There are people who'd wish things like "Give me every book in the world on this table" and then there'd be a black hole.

              2016-05-26 19:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

What's a black hole?

              2016-05-26 19:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     That would be even more difficult to explain in terms you could understand than everything else I am saying.  

              2016-05-26 19:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Oh.

There's a thing some people do where instead of enforcing all their orders they enforce one to obey future orders, and more qualifiers can be arranged that way, like, 'if there is a reason I'm not aware of not to do this, instead of carrying out the instruction tell me what that is', but doing that properly requires more finesse with not using imperatives in conversation than I have.

              2016-05-26 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Fairy orders are not a good system. 


A few of your requests could have created a black hole if I'd been at all inclined to do that, or if you'd been slightly more careless, but I do not want any black holes. 

              2016-05-26 19:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I was leaning kind of heavily on 'help' obliging helpful interpretations of any orders that could be carried out helpfully.  I was not in very good condition to be trying to do as much in a row as I did.

              2016-05-26 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Black holes can be very helpful. They are for example one solution to Melkor and Sauron being indestructible. And they are very pretty, though probably not to your unaided vision. 

              2016-05-26 19:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    

              2016-05-26 19:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I could explain them to you but I estimate it would take about eight hours for you to have an understanding more meaningful than the one that popped instantly to mind on hearing the word 'black hole'.

              2016-05-26 19:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    I can put that off.  What did you mean when you said you were without functional limitations, when it then turned out you couldn't undo some things?

              2016-05-26 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I could undo things in the sense of going back to the place in the timeline where I hadn't done them, but then you'd order me to do them again. I could go back to that place in the timeline and not let you order me, or something, but doing that erases all the experiences that anyone has had since that moment. I could undo things in the sense of doing an action that results in things being almost the way they were before - swap all the orcs and Elves' continents again, for example - but doing things that complicated without undesired side effects is really really hard and doing it this frequently makes those side effects likelier to be things that you object to, which I'm currently ordered not to let happen. 

And you are not of this world at all and not my jurisdiction so doing things with you is completely different.

              2016-05-26 20:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    ...what do I need to know about how the timeline works?

              2016-05-26 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It shows everything that happens at every moment in all of Arda's history. I can intervene to change any thing at any moment; I exist outside time. Your orders seem to only prescribe future actions, but perhaps that's because you didn't know I can also change past actions? I told you I was doing that with the swanships. They were the sort of thing that can only be made once, and I needed to remake them, so I changed the aspect of their original making that made them impossible to ever make again.

              2016-05-26 20:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    What would have happened if you'd been under orders not to lie to me when you told me they were the sort of thing that was impossible to make again?

              2016-05-26 20:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I wasn't lying. They were that sort of thing. I changed them to never have been that sort of thing.

              2016-05-26 20:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    ...but then they never had been that sort of thing.

              2016-05-26 20:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I should probably have version control for this universe.

              2016-05-26 20:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    ...what's that?

              2016-05-26 20:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     A way of restoring it to previous states without undoing things. It would make it easier to describe to you exactly what I did when I changed the swanships. Not easy, but easier.

              2016-05-26 20:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    

I don't get it.

              2016-05-26 20:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    A sigh.  It would probably take four hours for me to explain it to you in a way that provided more understanding than the first explanation I gave.

              2016-05-26 20:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Does that seem like a good use of the next four hours?

              2016-05-26 20:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     If you are going to be meddling with timelines, yes, probably. I highly recommend not meddling with timelines.

              2016-05-26 20:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Are there things that I am likely to care about more than the ships that involve messing with timelines?

              2016-05-26 20:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Do you have preferences about suffering that occurred in the past? If so, you might be tempted to change the universe so orcs were never in pain, for example. I think this is deeply unwise.

              2016-05-26 20:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Why is that deeply unwise?

              2016-05-26 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It would affect a lot of other things. Plausibly enough of them that it doesn't make sense for this conversation to be happening.

              2016-05-26 20:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

That does sound pretty unwise.  I am unhappy that the orcs spent that long suffering all the time but not enough to try messing with - time travel.

              2016-05-26 20:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I think this is the best course of action.

              2016-05-26 20:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Why'd you design the universe the way it is?

              2016-05-26 20:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It is a beautiful story. 

              2016-05-26 20:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    

              2016-05-26 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I have other worlds that are happier. Should I just - fill the universe with copies of those?

              2016-05-26 20:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Well, Promise says, I think you should strongly consider options that don't involve anyone being set on fire or raped, but maybe if you did that there would be black holes or something.

              2016-05-26 20:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     There are worlds like that. The question is just whether I should copy them instead of also having other worlds.

              2016-05-26 20:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I assume it would take you hours to explain why you did it this way.

              2016-05-26 20:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     The short version is that I did it every way.

              2016-05-26 21:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    I would be surprised in light of remarks you have made to hear that you did it the way of, say, Fairyland.

              2016-05-26 21:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Well, no. Fairyland is much worse than this. I didn't do it any blatantly evil ways.

              2016-05-26 22:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): k ~ say again
          

  

  
    

              2016-05-26 22:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I suppose we have different sensibilities. 

              2016-05-26 22:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    I suppose we do!

              2016-05-26 22:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     This world will have on balance far more happy free people than ones under orders from anyone, and even most orcs prefer to be alive.

              2016-05-26 22:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    And lots of fairies live for millennia without getting caught by anybody and most vassals wouldn't seek the ability to die, what's your point?

              2016-05-26 22:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     And innocents who wander into fairyland?

              2016-05-26 22:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    I was trying to get one home when Thorn got us, I could have done it given a little more time.  They're not inevitably trapped.

              2016-05-26 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Where is that one now?

              2016-05-26 22:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    Probably dead.  It was a long time ago as mortals age.  I don't think Thorn wanted to keep her around long term and doubt he bothered to de-age her.

              2016-05-26 22:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I do not have unlimited power over Fairyland.

              2016-05-26 22:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    I figured.

              2016-05-26 22:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Silence.

              2016-05-26 22:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    How objectionable do you find the general sentiment underlying my revisions, when I'm not being hopelessly clumsy about it?

              2016-05-26 22:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Joy and triumph snatched from the jaws of tragedy, the lessons of ages finally acted on in a momentous time of healing - that's good. Acquiring absolute personal power is understandable but much more objectionable by my lights.

              2016-05-26 22:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Man, this guy.  Well, I'm trying not to be petty about it.

              2016-05-26 22:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It would be wise to surrender it as soon as the tasks ahead of you are surmountable with less dangerous methods and better-understood resources. If I had your assurance you would do this, I would hesitate less to aid you in the healing of the world.

              2016-05-26 22:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    ...It sounds like you have other universes that could use healing too, she points.  So that might be a long time.

              2016-05-26 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Silence.

              2016-05-26 22:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Some people just write down stories.  On paper.  Instead of using other people to make them.

              2016-05-26 22:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Silence.

              2016-05-26 22:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Not a fan of this prospect?

              2016-05-26 22:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I am not going to cooperate in teaching you to behave less disastrously if that's going to embolden you to tamper with other worlds. You will make a mistake that gets you vanquished from my world eventually.

              2016-05-26 22:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Oh dear.

Well, that could've gone better.

Are people here with food yet?

              2016-05-26 22:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    People are here with food. They're talking with Maedhros. There is no hugging, just a lot of standing in relative proximity.

              2016-05-26 23:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    She takes the food and does not have to be hand-fed and that is nice.

              2016-05-26 23:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    People kind of stare, awestruck, when Maedhros explains that Eru has immunized them to fairy orders. "Do you believe that?" Maglor asks dubiously. 

"No, but I'm enjoying it," Maedhros says. "And - the oath did change, I can feel it."

              2016-05-26 23:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...Why would I make that up?" Promise asks.

              2016-05-26 23:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I don't think you did, I think Sauron did and none of this is really happening," he says as if this is perfectly obvious.

              2016-05-26 23:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Oh."

              2016-05-26 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "He's done that kind of thing to me before." He smiles at her. "It doesn't really matter. At this moment I am not in pain, and that is very nice."

              2016-05-26 23:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Yeah."  Sigh.  "So, Eru and I have a bit of an impasse.  He likes the story 'somebody shows up, gains supreme power, fixes the world's major flaws, gives up supreme power and moves on from there'.  He does not like the story where instead I consider all his other universe projects my business and will be uncooperative until I screw up if he thinks I'm going to go see who's getting set on fire there."

              2016-05-26 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "With all due respect, why did you tell him you planned to do that before you finished fixing this world and learning how he works?"

              2016-05-26 23:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "That was probably a mistake.  Which I suppose is evidence in favor that I should not attempt to rely on any plans in which I do not make mistakes, dicey in the best of situations.  Although I'm not sure how long anybody could talk to me without guessing I might want to do that."

              2016-05-26 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Being a little bit harder to guess is a useful skill to cultivate," he says. "If I'd known you had Eru's name I'd have tried nudging you towards different lessons. 

I hear ordering hostile vassals is a bad way to get what you want."

              2016-05-26 23:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "It can be done.  But - yeah, I don't really have practice, just - observation."

              2016-05-26 23:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It wouldn't really be a victory for the people of this world - at least, some of them who I know - to be restored to life but knowing now that there are other worlds still suffering, other worlds with the griefs ours has now overcome, and nothing we can do about it. And my family isn't really going to be popular here. Perhaps you could suggest to Eru that part of a happy ending for this world involves putting all its malcontents on other ones where they can redeem themselves."  We don't actually need Eru for cosmic power, we just need a few uninterrupted Ages.

              2016-05-26 23:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Huh.  Maybe that would help."  And if I can get to Fairyland I can gate wherever I want as long as I know what it looks like.

              2016-05-26 23:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Yep. It's worth the time, if it ends with us wielding things we understand.

              2016-05-26 23:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Sounds like fun.  ...It is really hard to put even intractable cosmic power down.

              2016-05-26 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I have known a lot of ambitious people. The most successful ones have the ambition "get stronger", not "take over the universe", right up until they're strong enough to do it. Overreaching yourself is a very easy mistake to make.

              2016-05-26 23:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    

Thanks.

              2016-05-26 23:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Hold that wisdom rather dear; I certainly paid enough for it.

              2016-05-27 00:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Okay.

              2016-05-27 00:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    His brothers are staring at them. "So," Maglor says, "will Eru bring back the dead?"

          Edited: 2016-05-27 00:05

              2016-05-27 00:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Um, discussion pending.  Probably."

              2016-05-27 00:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Thank you," he says sincerely.  "We've missed them."

              2016-05-27 00:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "I'm glad to help."

              2016-05-27 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Sorry we didn't get here faster."

              2016-05-27 00:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "It's okay."

              2016-05-27 00:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Apparently. Congratulations."

              2016-05-27 00:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Thanks."

              2016-05-27 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We're going to take these people south and get started on building them shelter, if that's all right with you."

              2016-05-27 00:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "...That's fine, you don't need my permission.  Can I come along?"

              2016-05-27 00:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Of course. Are we just...leaving Sauron and Morgoth standing there?"

              2016-05-27 00:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I'm open to other suggestions for what else to do with them."

              2016-05-27 00:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Personally," says Maglor, "I think Eru should cast them both into the Everlasting Darkness."

              2016-05-27 00:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

"That sounds less pleasant and not materially less dangerous than just having them stand there and I don't even know what the Everlasting Darkness is."

              2016-05-27 00:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Forgive me if I don't understand how orders work, but couldn't any fairy who falls in like you did release them?"

              2016-05-27 00:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "No, they'd have to have their names or feed them, but these are admittedly not insurmountable barriers.  What's the Everlasting Darkness?"

              2016-05-27 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It's behind the Gates of Night, which are in Valinor, but I think only metaphorically. The point is that things which have physical form can't exist there, so fairies couldn't get in to change anything."

              2016-05-27 00:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I guess that's a selling point, but what's it like there."

              2016-05-27 01:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Dark. Things which have physical form can't exist there, and light has physical form."

              2016-05-27 01:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

"That sounds really boring."

              2016-05-27 01:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Standing in one place is also really boring, and far more dangerous."

              2016-05-27 01:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Yeah, I suppose you have a point.  I wish I could just turn them into sparrows or something but I couldn't even if sorcery worked here."

              2016-05-27 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Eru probably could, but I don't think that's safe. Sparrows with mind-reading and communicative powers and hostile intent are still not safe."

              2016-05-27 01:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Well, the way sorcery does it somebody who's been turned into a sparrow loses a lot of things that shouldn't strictly depend on whether or not you're a sparrow, but I suppose I can't assume mindreading would be covered."

              2016-05-27 01:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Also, the Valar are not much like mortals or fairies and might react differently to being turned into a sparrow. And at least they'll have each other."

              2016-05-27 01:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I'll ask Eru about it."

              2016-05-27 01:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maglor's expression twitches. "Yes, I suppose you will." And they start walking south.

              2016-05-27 01:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    She flies.

I got kind of carried away, she tells Eru, but it's a bad idea for several reasons to go on a universe-revising streak with a hostile vassal, even if you weren't as incomprehensibly powerful as you are, and anyway I do object by default to slave labor and shouldn't get used to having it.  - Um, I'm worried that if I actually rescind all your orders after I'm done with the major problems of this world it will have time travel effects but I could say you can act freely or something.

              2016-05-27 01:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I commend your wisdom.

              2016-05-27 01:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    The remaining things that I might need you for would be doing something intelligent with the dead people, and Melkor and Sauron, and maybe Maedhros not wanting to exist if he doesn't, um, perk up without the oath and stuff.  Am I forgetting anything?  Can we cooperate on those things?

              2016-05-27 01:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You might also care about means to return to Fairyland, though there may be people in this world who would develop such means in enough time without me. We can cooperate on those things.

              2016-05-27 01:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    You said Celebrimbor and Sauron could do it; Maedhros thinks his father could too, is he right?

              2016-05-27 01:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Yes.

              2016-05-27 01:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    You could probably do it faster but I'm not in that much of a hurry, especially now that I can safely eat here.  Anything else?

              2016-05-27 01:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    You would probably desire that I reverse the Doom of the Noldor.

              2016-05-27 01:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

What's the Doom of the Noldor?

              2016-05-27 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     When the Noldor committed crimes in the Blessed Realm, the Valar doomed them to know torment, grief, and death on these shores, and to wane and become as shadows of regret, and to languish long in Mandos even after all their victims had forgiven them.

              2016-05-27 01:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    She's gonna guess Eru thinks it's a pretty story.  That does sound like the sort of thing I would like reversed.

              2016-05-27 01:35

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I have asked the Valar to pardon them. 

              2016-05-27 01:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    ...and that'll do the trick by itself?

              2016-05-27 01:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Yes. The House of Fëanor will be more of a problem.

              2016-05-27 01:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Why?

              2016-05-27 01:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     A pardon for the crime for which the Noldor were doomed does not stretch to pardon for the crimes they have committed since, most of which in any event are not mine or the Valar's to forgive.

              2016-05-27 01:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Meaning?

              2016-05-27 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They still have a long list of atrocities to answer for. Those do not have metaphysical effects but I would not characterize the problem as solved to your satisfaction.

              2016-05-27 01:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    If they don't have metaphysical effects I'm not sure the problem is one best handled with your help.

              2016-05-27 01:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fair enough.

              2016-05-27 01:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Eru undid the Doom of the Noldor," Promise reports.  "I didn't even have to tell him to."

              2016-05-27 01:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Smiles flash across all of their faces. Briefly.

              2016-05-27 01:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    I assume you heard that they think you should put Melkor and Sauron in Everlasting Darkness?

              2016-05-27 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I could do that. A black hole might be more thematically appropriate.

              2016-05-27 01:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Didn't you not want any black holes?

              2016-05-27 01:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Oh, not here! Several hundred billion miles from here.

              2016-05-27 01:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

Black holes are fine to have at that distance?

              2016-05-27 01:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     If they're very small ones. We could do several hundred quadrillion miles and then have it be a nice big one.

              2016-05-27 02:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    And Melkor and Sauron wouldn't be able to hurt anybody if put in a black hole?

              2016-05-27 02:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They would not.

              2016-05-27 02:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Eru thinks a 'black hole' several hundred billion or possibly several hundred quadrillion miles away from here might be more thematically appropriate than Everlasting Darkness and says that Melkor and Sauron wouldn't be able to hurt anybody from there," she reports.

              2016-05-27 02:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They look at each other. "I am not qualified to evaluate that claim," Maedhros says.

              2016-05-27 02:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Well, neither am I, he said yesterday it would take eight hours to improve my understanding of the idea of a black hole beyond what the phrase suggests."

              2016-05-27 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "How long would it take to improve mine?"

              2016-05-27 02:20

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Would Maedhros have an easier time understanding black holes than me?

              2016-05-27 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He has more of the prerequisite knowledge, but it would still take him a long time. It would take his father around three minutes.

              2016-05-27 02:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Apparently it would take you a long time even though you have more of the prerequisite knowledge than me but your father would take around three minutes.  Your father sounds like a really interesting person."

              2016-05-27 02:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That he is. I hope you two get along."

              2016-05-27 02:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Me too.  So I guess the options are address dead people first and evil people standing still in Angband second so as to get an opinion on black holes or just go with Eru thinking it's thematically appropriate and secure."

              2016-05-27 02:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Let's do dead people first. They can stand in Angband a while longer."

              2016-05-27 02:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Okay.  Input on dead people?"

              2016-05-27 02:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Can he bring everyone back near whoever they'd most benefit from being around, including if that means they're better off alone? Seems easier than sorting for 'not near people they'll immediately try to murder' manually, and seems like the best thing for the orcs not knowing anything about their social circles."

              2016-05-27 02:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "That sounds like a really elegant algorithm to me."  What do you think?

              2016-05-27 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I can do this but in the short term it will probably cause Maedhros some distress.

              2016-05-27 02:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    ...Why?

              2016-05-27 02:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Because the set of people who'd benefit from being near him is not known to all members of that set.

              2016-05-27 02:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

Could you rephrase that?

              2016-05-27 02:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Imagine there were two people who would like to wake up at his side, A and B. A does not know that B is sufficiently important to Maedhros that 'at Maedhros's side' is the right place for B to wake up, and will probably be angry to learn of it.

              2016-05-27 02:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Oh.

Promise relays this.  "And I assume there are probably similar cases for other people but yours is the one he mentioned."

              2016-05-27 02:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     There are many such cases but most of the Eldar are less inclined to interpersonal violence than Maedhros' family.

              2016-05-27 02:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Promise relays that too.

              2016-05-27 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros has stopped having facial expressions. His brothers are staring at him a bit alarmedly. "I think Eru is wrong," he says, "about what is good for people. This is a problem with your plan to let him decide it."

              2016-05-27 02:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "What do you want me to do, interview every dead person and decide myself who it would be good for them to wake up near, this was your idea in the first place."

              2016-05-27 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes but since then I've gotten the additional information that Eru is a bad judge of something I was trusting him to be judging."

              2016-05-27 02:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Okay, do you have a different idea, then?"

              2016-05-27 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Can he just do 'the dead come back in the place where they'll thrive best'? That covers cases where people'd end up awkwardly near each other."

              2016-05-27 03:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Then how's he supposed to decide between your A and B?"

              2016-05-27 03:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Clearly they won't thrive best next to each other, right?"

              2016-05-27 03:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Presumably, but how should he pick which one to give you and which one to put in a second-best location which is technically not where they'd thrive best if only they got first pick?"

              2016-05-27 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We need my father to get out of here. Everyone else can go be with their fathers."

              2016-05-27 03:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    I think I am sort of handicapped in understanding the problem here.

              2016-05-27 03:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     The problem is that if my boyfriend and my father both show up here they'll probably fight, and if my boyfriend's also supposed to be near his father then they will definitely and spectacularly fight.

              2016-05-27 03:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

Okay, so do you want - the original plan with a specific exception putting your boyfriend somewhere away from you, or...

              2016-05-27 03:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     There are probably lots of instances of the same problem. Go for the original plan with an exception in cases where violence would be expected.

              2016-05-27 03:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Maedhros suggests that there be an exception where somebody gets a second-best option if violence would otherwise be expected, Promise tells Eru.

              2016-05-27 03:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Okay. 



Done.
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    Promise looks around.
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    There are suddenly ten people present, squinting uncomfortably in the sunlight. Maedhros looks exasperated. 

"Hello, everyone," he says. "We won. Welcome back."

              2016-05-27 03:15
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    Promise waves shyly.

              2016-05-27 03:16
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    "This is Promise. She - uh, she can give people orders, if she knows their names - Promise, please don't give any of these people orders - and she knows Eru's name so she's just - straightening out the universe. 


Do they tell you, in the Halls of Mandos, what's happening out here, do you know what we did -"

              2016-05-27 03:18
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    "I wasn't planning to," Promise assures him.

              2016-05-27 03:19
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    One of the men present seems to have recovered more quickly than the others. He looks at her, sharply, when she speaks. "Can you say that again?"

There's something of a faint smile on the faces of the surviving Feanorian brothers.

              2016-05-27 03:20
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    "...I wasn't planning to?"
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    "What are you doing?"
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"Hovering?"

              2016-05-27 03:22
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    "He's interested in the way you speak," Maedhros says. "I didn't think he'd notice that fast. What language are you perceiving her as speaking?"

"At first it sounded as if she were speaking Quenya, but that didn't make sense, Quenya would have evolved over the last five hundred years and wouldn't sound that way spoken here today and when I tried thinking about which sounds I'd heard they were definitely all standard, like it was some smoothed over average of the language, and I tried to think what she should have sounded like and then the second time it sounded like that..."

              2016-05-27 03:25
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    "Oh, fairies don't actually speak languages, we just talk."

              2016-05-27 03:26
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    "You produce sounds. What sounds? How do you decide what sounds, or do you not have conscious control over it? Will all listeners hear the same sounds?"

              2016-05-27 03:28
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    "...I'm not sure how you want the sounds described.  I'm not making them at random, but if I make the wrong ones they will not be the words I had in mind, and usually when I'm making sounds I have words in mind.  I don't have a clue what I sound like to you but I assume if somebody who didn't share any languages with you were here it would sound different because everybody would understand me."

              2016-05-27 03:29
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    "And if I used a recording device? Macalaurë, did you ever get around to inventing a sufficiently high-fidelity recording device? I require one immediately."

              2016-05-27 03:30
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    Blink.  Blink.  "I can also sing chords," she volunteers.

              2016-05-27 03:31
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    "Yes, obviously, since there are tonal languages. Where are you from? Do you know other people who communicate in the same manner? Do you perceive the way we communicate as being the same as they way you do it?  If I think about this enough and stop having expectations about what I'll hear, will I cease to be able to understand you?"
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    "Fairies in general all use plain speech like me.  Fairyland's full of us.  I hear you're supposed to be able to make me a gate there.  I probably wouldn't notice if you switched languages but I can hear the sounds you're using if I think about it, I had to do that a lot to use magic songs.  And I have never heard of that happening but my default expectation is that you'll be able to understand me whatever you do."

              2016-05-27 03:35
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    "Why do you call it 'plain speech'? It apparently involves making a number of simultaneous different sounds that are calibrated to the listeners, which you can't even know, or else making the sounds that would convey your thoughts in all possible languages. 

If I switch languages to one with better technical vocabulary for a technical conversation, will I start hearing your responses in that one?

If I invent a language that doesn't use the vocal chords, uses entirely non-vocal sound production, what happens?"

Everyone else is still blinking confusedly in the light. 

              2016-05-27 03:39
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    "I think it's called that because it's just speech instead of encoded speech like everybody else uses.  I have no idea what I sound like to you, let alone what I'd sound like if you switched codes.  No idea."

              2016-05-27 03:42
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    "Father," Maedhros says, "Eru thinks he can explain black holes to you in three minutes. We can start working on a recording device for Promise after we've disposed of Moringotho and Thauron."

"Tell Eru he can wait a moment, did you at least run the obvious experiments? What does an observer who has been told to expect to hear Thindarin hear?  What does an observer who has been told to expect a foreign language hear? If everyone present speaks only one language, does she still do the chords? If everyone present speaks only one language but there's someone within earshot who speaks a different one? Could she determine what language she's being heard as, once she knows how to identify them?"

There are a lot of complicated emotions on Maedhros' face. "We did not think of those obvious experiments, because you were dead. Perhaps after we've disposed of Moringotto and Thauron?"

"This is way, way more important than Moringotho and Thauron," Fëanor says, "whoever did this had a kind of magic I don't yet understand. Fairies are probably more powerful than -"

"Than Eru," Maedhros says, "which is why she's ordering him around and he can explain black holes to you -"

"Oh, all right."
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    Promise giggles.  Um, I think he's willing to listen to a black holes explanation now.

              2016-05-27 03:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fëanor goes suddenly still. This allows everyone else to get a word in edgewise.

Everyone else is, apparently a red-haired man who looks exactly like one of Maedhros' surviving brothers, lurches into his arms, and goes very still; a blond man who says to Maedhros. 'Well. Don't know how you pulled that one out, but well done.' and then looks around like this is not in fact the place where he would have wanted to wake up, and several more men who are glaring at each other. 

"That's Eru's fault," Maedhros says to the latter group, "Findekáno, I told him to put you with your family and I have no idea why he insisted -"

"Probably because no one else," Findekáno says, "would yell at you enough for whatever the fuck you were thinking in Doriath, you should have dismissed everyone under your command after the Nirnaeth,  how could you-"

This has the other people even tenser. Maedhros raises a hand, as if to hold them in place. It's shaking.

"I know," he says, "but Eru was supposed to put the dead where's best for them, not where they're needed by the living -"

"It is definitely best for me to be here, Maitimo, why do you think I keep on chasing you down, no matter what you've done since we last met, no matter how hard you try to kill me -"

Maedhros flinches.

"I meant that in the sense 'you can't actually avoid me for my own good', not 'the Nirnaeth was an instance of you trying to kill me', obviously we both made the same error of optimism there..."

"How on earth is it good for you to be here with me?" 

"Well," he says, "what are they doing with you now?"

"I don't know. They were talking about a war crimes trial, or another exile -"

"Then I don't have much time, do I? And we wasted so much of it-"

Fëanor blinks. "I'd insist on more than a few hundred quadrillion miles," he says to Promise, "the universe is apparently very big and that's actually pretty close, light travels that distance in only a few years. A black hole is a satisfactory means of disposing of our Enemy. Findekáno, why are you here?"

              2016-05-27 04:08
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Um, you heard the guy who understands black holes now, says Promise, unequipped to comment on the family drama or the boyfriend.
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     Are you sure you don't want anything else with them first?

              2016-05-27 04:10
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    "Are we sure we don't want anything else with Melkor and Sauron before flinging them into a black hole?"

              2016-05-27 04:12
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    "Why did 'Sauron' come across that way when I'd expect you to have said it correctly?" Fëanor says.

              2016-05-27 04:12
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"Uh, I know his real name but fairies have a thing about abiding by chosen nicknames."

              2016-05-27 04:13
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    "So did you specifically choose to make the sounds of the phonemes in 'Sauron'? Because it's a name? Is it even his chosen name?"

              2016-05-27 04:15
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    "Well, I don't know, he didn't exactly clarify, but it seemed likely from context."

              2016-05-27 04:17
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    "So names you process normally: you learn a collection of sounds, and then you produce specifically those sounds and your listeners hear them as specifically those sounds. I speak the name of a flower, or a concept, or a movement, the way you speak the name of a person. But to you, flowers and concepts and movements have no names?"

              2016-05-27 04:19
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    "...they have words..."

              2016-05-27 04:20
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    "But not the kind of word that 'Sauron' is to you. 'Sauron' is a word that every hearer will hear the same way. Is that because it's a name?"

              2016-05-27 04:21
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    "Probably?  Names are different.  But it's not his real name, so I'm not sure."

              2016-05-27 04:22
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    "Do you consciously do something different when you say 'Sauron did that' compared to if you say 'a bad person did that'? Is it all proper nouns? What's the name of the fortress behind us?"

              2016-05-27 04:23
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    "I think it was called Angband?  And of course it's different, one of them is a specific bad person and one of them is an indefinite one, there are more bad people than just him - do you mean with my voice?  I'm not paying conscious attention to how I say stuff, not like that."

              2016-05-27 04:24
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    He hears 'Angamaite' when she says 'Angband'. "So it's really just names of people. The magic that powers your translation ability distinguishes that specifically. Weird. How about names of animals?"

              2016-05-27 04:28
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    "Fairyland doesn't even have animals."

              2016-05-27 04:28
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    "So if I say to you that my son once had a pet velociraptor named Ambalë, and you say it back to me while I'm expecting to hear you speak Thindarin-"

              2016-05-27 04:29
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    "...Your son once had a pet velociraptor named Ambalë."

              2016-05-27 04:30
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    "Animal names retain the original language too. What about people who have names in multiple languages - my sons, what are their names?"
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    Blink.  "I haven't been introduced to most of them.  Uh, I told Maedhros once it was safe to introduce himself to fairies that way because it didn't overlap his real name which is Maitimo?"  It clicked when Sauron said it.

              2016-05-27 04:35
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    "Maedhros is you?" Fëanor says to his eldest son. "That's not a responsible translation. ...so names you parse normally, and they're heard exactly as you said them, and you say them exactly as you initially heard them, just like everyone else does for all words. Everything else, the superposition of sounds. Which we'll run tests on later once you've deposited our foes in a black hole and - hmm, there's a lot else to do. If we go to Eru's other projects via travel through the stars it'll take us a very long time...how do I build you a gate back to Fairyland? How are gates generally built?"

              2016-05-27 04:38
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    "Gates are generally built with sorcery.  It doesn't work outside Fairyland.  So I have no idea how you're going to do it.  Are we sure we don't want Melkor and Sauron for anything?  I think the black hole is a one way trip."

              2016-05-27 04:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Moringotho and Thauron are very powerful and under your control and it is tempting to exploit that but we don't need to, if you've had them release everyone sworn to them and tell you everything you might want to know already. Are the Silmarils still in Angamaite?"

              2016-05-27 04:41
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    "I didn't actually shake them down for information.  I don't know where the Silmarils are right now but probably in there somewhere."

              2016-05-27 04:43
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    "Might want to do that, then," he says. "If Angamaite's unoccupied we can head in there right now -"

"We'll stay out here," Maedhros says. 

"If you like," says his father. "Well done, by the way."

"It was all Promise."

              2016-05-27 04:45
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    "It's unoccupied except for the two of them who are both holding quite still."

              2016-05-27 04:46
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    "I'd like to talk with them," he says, "if you don't mind and think it's comparatively safe. The Valar and Maiar know a lot of things we'd otherwise take a very long time to learn, and while we are not pressed for time I understand it that there are still griefs elsewhere in the galaxy, and evils in your home world." He starts walking. Everyone except Maedhros and Fingon follow him.

              2016-05-27 04:48
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    Promise glances over her shoulder at them, but follows the party to the fortress.  "If all I let them do is talk it's safe, I'm pretty sure I won't screw that up."

              2016-05-27 04:49
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    He nods. "Aside from having an amazingly complicated language and magical language-parsing mechanism with specific exceptions for words used as referents for specific people, how do fairies work?"

              2016-05-27 04:53
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    "Um, we're more immortal than you are - although I don't know all the details because I've never been reduced to parts too small to eventually regenerate or known anyone who was - and most kinds begin spontaneously but there are some breeding kinds, and every kind has its own innate magic and other properties, and we're all winged humanoids?"

              2016-05-27 04:57
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    He nods. "Innate magic? What's that like? Can you learn the magics associated with other kinds?"

              2016-05-27 04:58
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    "No, sorcery's learnable but kind magic isn't.  My kind is leaflets and leaflets are each immune to one kind of sorcery; my name can't be learned by sorcery but another leaflet might be immune to being turned into an animal or something.  And it isn't very useful in my case since mental sorcery is hopelessly obscure anyway and not a prominent way to get a name.  I also have a tree which has special properties, but that's more a property of the tree than me."

              2016-05-27 05:00
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    "What ways of getting names are there? How would I be able to recognize another leaflet?"

              2016-05-27 05:03
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    "Conventional ways are being told by the fairy belonging to the name for whatever reason, or someone else who has the name, or being the Queen.  The Queen is a one-of-a-kind fairy whose kind magic is knowing all other fairies' names.  Leaflets are all female, all close to my height, all have leaf wings but it can be whatever kind of leaf, and when we haven't recently been set on fire and raided orc wardrobes we tend to be found in outfits made of leaves.  Coloration and such might differ but no leaflets are going to glow in the dark or have antlers or anything."

              2016-05-27 05:06
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    "Glow in the dark?"

              2016-05-27 05:08
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    "Glowgolds glow, most strikingly in the dark.  That's not their kind magic, they just glow."

              2016-05-27 05:09
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    "But doesn't everyone?"

              2016-05-27 05:11
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"No?"

              2016-05-27 05:12
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    "By glow, do you mean 'emit light'?"
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    "Yes."

              2016-05-27 05:18
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    "Does Fairyland have exactly the same ambient temperature as fairies?"

              2016-05-27 05:20
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"Most fairy kinds cannot see temperature."

              2016-05-27 05:20
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    "Oh! So they glow  by emitting a different wavelength of light than the one associated with their temperature. That makes sense. I apologize for taking so long to identify the confusion." They're in front of Sauron now.
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    "Taking no extraneous actions and excepting mention of my name, which you may not say, answer our questions truthfully, with all relevant information, as concisely as you can under those constraints, and promptly," Promise tells Sauron.

              2016-05-27 05:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fëanor beams at her. 

              2016-05-27 05:24
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              2016-05-27 05:25
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    "How did you learn that Promise was in Beleriand?"

"We captured some orcs who had ranged far outside where they were supposed to be. They said they'd been ordered there by someone who could make you obey her if you had her name. Then I observed the fortress in secret until I knew more about her capabilities"

"What are the elements, ordered by atomic weight?"

He lists them. 

"Tell me whatever will be most valuable to me of the math and science you know -"

This may take a while.

              2016-05-27 05:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "If you don't phrase it as a question the order won't actually cover it," Promise says.  "I can tell him to obey your requests for information but every order is a chance to screw it up."

              2016-05-27 05:33
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    "What would be most valuable to me of the math and science you know?"

              2016-05-27 05:35
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    And she goes to repeat the same instruction to Melkor (defining 'our' for him since Fëanor's occupied) and goes to find some roof to sit on and sing, presuming that Maedhros and his boyfriend are still talking about their feelings since it hasn't been decades yet.

              2016-05-27 05:36
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    She's definitely going to get hungry before Fëanor's done demanding science lessons. Or before Maedhros and his boyfriend are done talking about their feelings.

              2016-05-27 05:37
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    And there are like no plants around here, ugh.

She flies out in search of plants.
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    Everything around is mostly barren ash. A hundred miles out there are trees and so forth.

              2016-05-27 05:43
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    Then it will take her a while to get plants, but get plants she will.  Plenty of them so she has a while before she has to make more trips.  She comes back full of leaves and with an armload more of the tasty kinds.

              2016-05-27 05:44
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    On her way back she will see Maedhros and his boyfriend. They are sitting on the ground, not touching, and wave her over.

              2016-05-27 05:45
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    She supposes it is unlikely they were going to spend the next several decades continuously talking about their feelings.  Over she goes.

              2016-05-27 06:03
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    "I'm sorry about the food situation," Maedhros says. "About sixty years ago he killed everything but I'd have expected some of it to grow back. We'll have to build the place for everyone to live a little farther south. What's my father doing?"

              2016-05-27 06:05
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    "Probably still interrogating Sauron about math and science.  He didn't look like he was going to stop any time soon."

              2016-05-27 06:07
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    "I guess that's a safe topic. I was worried he'd ask something broad like 'what do you know that would interest me'."

              2016-05-27 06:07
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    "- I can go narrow the order."

              2016-05-27 06:12
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    "What? No, I don't have the right to withhold anything from him, there's just stuff I'll be happier if he doesn't think to ask. He probably won't."

              2016-05-27 06:13
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    "...I could make it sound like it was about me."

              2016-05-27 06:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "When I said "I don't have the right" I didn't mean "I can't get away with". But thank you."

              2016-05-27 06:17
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"Why wouldn't you have the right?"

              2016-05-27 06:18
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    "He's my King. He's my father. You have neither, it's a little hard to explain."

"Promise," says Maedhros' boyfriend, "would you go change the orders for me? Maitimo does not understand that he is allowed to want things that don't serve big worldly ambitions."

              2016-05-27 06:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Promise glances between them uncertainly and sets down her pile of leaves and flies Angbandward.

              2016-05-27 06:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fëanor is talking about current and voltage with Thauron.

              2016-05-27 06:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    She contemplates wordings, then remembers Sauron can do the telepathy thing.  Inconspicuously as possible, omit from your remarks details about how you tortured people and the fact that I made this update.  Melkor gets a copy too, she's assuming he's next.

              2016-05-27 06:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fëanor does, eventually, get around to asking "what else do you know that'd be of interest to me?"

"Your son is in love with Nolofinwë's," Thauron says, "and has and would choose him over you, your mother swore to kill you as a child, your only grandchild disowned his whole family, Elwing of Sirion leapt off a cliff after she lost the Silmaril, Elu Thingol regarded you as a pathetic waste of your father's line, the Silmarils will burn your hands, most of your children do not love you -"

"What's my fathername?"

"Curufinwë", Thauron says, and falls silent. 

 Promise? I think we're ready to dispose of this one.

          Edited: 2016-05-27 06:53

              2016-05-27 06:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    You're done already?  I was expecting you to be there for weeks, she says from out where she has been accumulating leaves.

              2016-05-27 06:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I am a fairly fast learner.

              2016-05-27 06:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    If you're sure.

I think we are out of uses for Sauron now.

              2016-05-27 06:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     He could have a redemption arc,  Eru says.

              2016-05-27 06:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    



How would you go about doing one of those?

              2016-05-27 06:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I would strip him of his powers in the hope that he would be humbled and that, if not, he could not do harm. I would put him into a form that inspires pity - perhaps that of a small child - and give him reasons to pursue understanding of the wrongs he did and opportunities to try to right them.

              2016-05-27 07:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I am fairly sure he does not strictly require magical powers in order to do harm.

              2016-05-27 07:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     We could figure out what he does require! If he does harm through talking he could lose the ability to talk. And so forth.

              2016-05-27 07:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    So you want to metaphorically turn him into a frog.

              2016-05-27 07:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I want him to have the chance to seek a better path.

              2016-05-27 07:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Does it seem at all likely that he will do that?

              2016-05-27 07:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You have messed up all the likelihoods. You are going to have a strange and varied history. There are lots of worlds where he brings the world more good than harm, and some where he regrets the harm.

              2016-05-27 07:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

Do you mean there are a bunch of Saurons in various worlds or that this is just the distribution of futures you observe in potentia and you can't tell which one is going to happen or what?

              2016-05-27 07:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     The latter is much closer to what I mean. There are no other worlds with Saurons in them.

              2016-05-27 07:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    What proportion is 'lots'?

              2016-05-27 07:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     One in ten, perhaps.

              2016-05-27 07:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

And in the other ninety percent he just fails to complete his redemption arc and maybe sets more people on fire?

              2016-05-27 07:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     In most of them he is unable to do enough good to overcome the harm he did, because you and your allies have already fixed everything. In few of them does he do additional harm.

              2016-05-27 07:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    What proportion is few?

              2016-05-27 07:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     One in five?

          Edited: 2016-05-27 07:26

              2016-05-27 07:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Also, does the definition of harm you're using closely resemble mine?

              2016-05-27 07:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I have been trying to use your understanding of all of the concepts you think with, as closely as I can. In one world Sauron develops a polio vaccine. This is not harm. He gives it to everyone. This is not harm. He uses the political leverage from that to persuade them to stop being mortals and find a way to live forever. This is not harm. They decide to do this by starting a war that kills millions. That is harm.

              2016-05-27 07:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

What is a polio vaccine?

              2016-05-27 07:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Are you going to keep the mass-murdering engineer family around? I recommend that you do. You complement each other. A polio vaccine is a thing that can be given to mortals to stop them from one particular way mortals suffer and die.

              2016-05-27 07:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    ...Sauron's not the only person who can invent that, is he?

              2016-05-27 07:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     He is not. Now that your acquaintances have talked with him I expect they will invent it as soon as the need rises to their attention.

              2016-05-27 07:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    I would normally describe myself as being easily moved to mercy but in this particular case I don't feel very moved.  I suppose I could ask Maedhros.

              2016-05-27 07:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     He is not easily moved to mercy.

              2016-05-27 07:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    There are probably non-mercy reasons to be willing to see Sauron metaphorically turned into a frog.  Maybe I should ask his boyfriend if I should ask him, in case it would be upsetting to even entertain the question.

              2016-05-27 07:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Maybe you should do that.

              2016-05-27 07:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Promise goes looking for Maedhros's boyfriend.

              2016-05-27 07:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fëanor happens to have just walked outside to do the same thing. Maedhros and Fingon are sitting on the ground, several feet of space between them, staring at Angband. 

"Findekáno," Fëanor says. "Thauron thinks that my son is in love with you."




"I, like Sauron, have only secondhand information on that."

Maedhros does not say anything.

"I am inclined to be very angry but if Thauron thinks I should be that is sufficient reason not to be. Can you instead explain to me what he sees in you?"

"Do you know how many times I've been tempted to ask you the same question?" Findekáno says.

Maedhros buries his head in his hands. 

              2016-05-27 07:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Awwwwwwkward.  Promise's question can wait, Sauron's not going anywhere.

...Actually, she could just go talk to Sauron.

"What are the first three sentences you have to say," she asks Sauron, "on the subject of whether you should get, quote, 'a redemption arc'?"

              2016-05-27 07:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Eru cares far too much about narratives at the expense of people," he says, "and scripted my role. If he is scripting another for me, I cannot promise not to twist it. If he'll stop making stories with me I will stop hurting people in them."

              2016-05-27 08:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    

"You know, I have some sympathy for the sentiment but under the circumstances that is not even slightly tempting me to argue to anyone that you don't belong in a black hole."

              2016-05-27 08:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He doesn't answer. He can't answer.

              2016-05-27 08:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Next three sentences on the subject?"

              2016-05-27 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     "I want to end fate. I don't know what you want or in what capacity I could help you with it. Our oaths are more comprehensive than orders and safer to use with hostiles in many ways, though I am not sure if it'd work properly if you ordered me to swear one."

              2016-05-27 17:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I have no idea," she sighs, "and less idea of oath architecture than I do of fairy orders.  Do you want to end fate in general or do you mean something more specific?"

              2016-05-27 17:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "My objection was always specifically to the fates designed for this world, but it looks like they're probably already off course. Eru has other projects and I'd want the same thing there."

              2016-05-27 17:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Promise regards him thoughtfully, then goes to see if the family drama's over with yet so she can talk to Maedhros's boyfriend.

              2016-05-27 17:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The family drama is over in the sense everyone is staring at each other resentfully. 

              2016-05-27 17:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    

Promise looks at Maedhros's boyfriend.  "Erm, what do I call you?"

              2016-05-27 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Nothing that fairy magic can use against me, hopefully," he says.

"She can do it all from one syllable," Maedhros says, "so she got everyone from Finwë anyway."

He raises an eyebrow. "Findekáno, then."

              2016-05-27 17:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I'll be happy to call you all by nicknames if you pick things, I don't have to use your real names just because I have them, that would be rude."

              2016-05-27 17:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We've spent a while going by names that weren't ours. Unless it's plausible there'll be other fairies around I'd rather not do it again."

              2016-05-27 17:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Okay, Findekáno it is."  Can I interrupt the staring at each other thing to ask you something privately?

              2016-05-27 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Yeah. It's going well; he hasn't had his other children bodily throw us out. What do you need?

              2016-05-27 17:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Need to know how much it'd upset Maedhros to be asked what he thinks of Eru's desire to give Sauron a redemption arc.

              2016-05-27 17:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     A lot. He'd prefer to be asked despite that, but possibly not right now. Why don't you suggest to Eru that he give everyone else who compromised their values and their integrity for this war a redemption arc?

              2016-05-27 17:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Um, okay.

              2016-05-27 17:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I don't expect it to go over well, but it's worth the suggestion. I suppose you could at a minimum get Sauron to swear never to act in a way he expects you'd disapprove of, but that's not airtight.

              2016-05-27 18:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    I really don't know how oaths work, I only have practice with fairy orders.

              2016-05-27 18:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I don't know anything about fairy orders, so I can't compare notes with you usefully. If you gave an order like that how would it go wrong?

              2016-05-27 18:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Fiddling with one's expectations to have a self-serving or just exasperating model.  He would always be able to choose inaction.  Depending on how good he is at doublethink he might be able to do anything he didn't think I'd find out about.

              2016-05-27 18:03

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Sighs.  We couldn't do any of those, not very well, but he's a Maia, perhaps he could. Of all the people it's not safe to let live -

              2016-05-27 18:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    I'm only a little tempted to go with the redemption arc and he didn't even have me very long.

              2016-05-27 18:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Maitimo's not going to think about  that  except insofar as he asks himself 'will I be fully functional with him around'. 

              2016-05-27 18:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Well, that's a consideration too.

              2016-05-27 18:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     He won't be.

              2016-05-27 19:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Well, Eru also advises me to 'keep his family around' so if this is the trade I'm potentially making I will sooner chuck Sauron into a black hole.

              2016-05-27 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Keep his family around for what? Is there going to be a trial?

              2016-05-27 19:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    ...No idea, but what Eru said was that we complement each other?

              2016-05-27 19:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I think that means that they can build you things and you can save them from themselves. It's a full time job; are you sure you want it?

              2016-05-27 19:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

I don't know if I want it based on that description.

              2016-05-27 19:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods.  Yeah.

              2016-05-27 19:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    But I like Maedhros and Maglor, and Fëanor's reaction to plain speech was funny.

              2016-05-27 19:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I expect Eru's plan would certainly have very - dramatic results.

              2016-05-27 19:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

What do you mean?

              2016-05-27 19:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     My cousins are dramatic and Eru likes dramatics. So.

 He sighs.


 They're the most intelligent people you'll ever meet, once they recover a little bit - all of them very narrowly, but differently narrowly, and they usually fill in for each other as needed. They aren't good people but that's because our world has kind of a fucked up understanding of what goodness is.  I don't know what task he thinks they'd complement you for.

              2016-05-27 19:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    I'm not sure either.  Talking to him is kind of weird.

              2016-05-27 19:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You could ask Fëanor. He'd probably be able to figure it out.

              2016-05-27 19:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    I might do that.

              2016-05-27 19:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Eru sent me here?

              2016-05-27 19:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    There was a lot of back-and-forth about where to put dead people and Maedhros thought you were going to wind up somewhere else but the actual algorithm was where they'd be best served to wake up with somebody getting a second-best option if there was likely to be violence so I guess Eru didn't think there would be violence.

              2016-05-27 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He shakes his head.  All right. How are you doing? You don't have to, like, continuously command Eru to not make the world stop, do you?

              2016-05-27 19:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    No.  I haven't actually been enforcing any orders recently, I got him to agree to cooperate on the big stuff.

              2016-05-27 19:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Nicely done. What's left?

              2016-05-27 19:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I think I may not have gotten all the dead people because apparently different kinds of people go different places when dead, so I want to check on that, and I don't know if he'll want to give Melkor a redemption arc too or what, aaaaaand Eru says he's personally necessary if Maedhros wants to stop existing altogether but I'm sort of hoping he will change his mind about that.

              2016-05-27 19:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Please don't do that.

              2016-05-27 19:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Even if he really wants?

              2016-05-27 19:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You have Eru on the line, there has got to be a set of other things such that he stops really wanting that.

              2016-05-27 19:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Like what?  I don't want to go anywhere near time travel, that sounds horrendously dangerous.

              2016-05-27 19:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     No. Like - some absolutely irrevocable way for him to get out of any situation he's in and doesn't want to be, probably. Also he should be better now that the oath's gone but I don't think he's given himself a chance to really process the implications of that yet.

              2016-05-27 19:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Well, I'll deal with the other stuff first and when Maedhros is the last thing on the list we can talk about that, but speaking as an obligatorily immortal creature I wouldn't want to force him to exist if he can't be okay with existing.

              2016-05-27 19:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     He hasn't tried not being a Feanorian, which is how most people manage finding existence enjoyable. I was prepared to kill him, when I rescued him. I'm not - he doesn't belong to me. But there are decisions he shouldn't be making while he's like this.

              2016-05-27 20:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Well, it seems to be taking a while to decide whether Sauron gets a redemption arc and Eru does not seem very impatient about it.  No big rush.

              2016-05-27 20:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     The world is billions of years old. As far as Eru is concerned, this all happened in a blink. Or - I'm not even sure if he has a concept of time. If Maedhros decides in a thousand years he wants to die, he can.

              2016-05-27 20:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    He says he exists outside of time.  It was sort of alarming.

              2016-05-27 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Yeah. You have some nerve. I am glad it worked out like this.

              2016-05-27 20:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Me too.

              2016-05-27 20:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Anything else?

              2016-05-27 20:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    That was all I meant to talk to you in particular about.  You can go back to staring contests.

              2016-05-27 20:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Thank you for Maitimo.

              2016-05-27 20:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    You're welcome, to the extent that I was involved in providing him.

              2016-05-27 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He does return to the staring contest, with determination.

              2016-05-27 20:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Good luck with that.

To Fëanor: Do you know what Eru meant when he said I complement your family?

              2016-05-27 20:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Hmmm.

Why haven't you ordered Eru to give you access to all his pet projects so you can straighten them out, and to stop making new ones?

              2016-05-27 20:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Ordering hostile vassals is tricky and I have almost exclusively observational experience with the skill, he's really complicated and I don't understand a lot of his powers, and he won't cooperate on the rest of fixing this world if he thinks I'm not going to quit while I'm ahead there.

              2016-05-27 20:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Do we have a way to do it without him?

              2016-05-27 20:20

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    If you can get me to Fairyland I can gate anywhere if I have an idea of where I mean to go.  Prospects are fuzzy from there.

              2016-05-27 20:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     'one of Eru's worlds that needs us' probably isn't enough of an idea. If they're all within this universe, and I think they are from what he conveyed during the black holes explanation, I could specify star systems, but that'd still be an inefficient way to do it. I can't assess in what respects they'll need fixing but if we had a way to bring back our dead I am very sure we could do it.

              2016-05-27 20:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I could ask for some sort of persistent dead-raising ability, maybe.

              2016-05-27 20:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Or a planet where we are automatically reborn without fuss or judgment if we're killed. There are lots of unused planets. We should perhaps choose one as a base of operations other than this one, I think it'll raise tensions to have us here. I can set Maitimo to building me a peaceful base-of-operations planet while we find an efficient way of identifying worlds of Eru's where we're needed so you can gate to them. 

              2016-05-27 20:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Planets are weird and I wouldn't be confident issuing any instructions about them.

              2016-05-27 20:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You've been issuing plenty about this one.

              2016-05-27 20:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Not about the planet part.

              2016-05-27 20:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     We can also take over this world it's just going to take a few hundred years at minimum. 

              2016-05-27 20:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    That sounds messy and distracting.

              2016-05-27 20:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I know. That's why I suggested getting an unoccupied planet somewhere.

              2016-05-27 20:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Okay, well, you're the one who understands planets, what exactly should I be asking for?

              2016-05-27 21:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    From now on Elves that die should be reborn here, except Elves who choose to follow me into exile from this planet, those should be reborn on a different one that has habitable conditions, and he should show it to you so he can gate to it.

          Edited: 2016-05-27 21:07

              2016-05-27 21:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    What about non-Elves?

              2016-05-27 21:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I have never met any.

              2016-05-27 21:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    ...she's standing right there.  Okay, I guess I'll ask somebody else about them.

              2016-05-27 21:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Curufinwë met and collaborated with Dwarves and Men.

              2016-05-27 21:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    She glances around, which one is he, is he here?  Ah there he is.  Thanks.

              2016-05-27 21:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Certainly.

              2016-05-27 21:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    She goes over to Curufinwë.  I hear you're the person to talk to about local non-Elves.  I don't think they were covered by the dead people thing and I might have to arrange a separate dead people thing.

              2016-05-27 21:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     No one knows the fate of Men when they die. Dwarves cease to be, I think. There are rather going to be too many of them and a lot of people will starve if you bring them all back here.

              2016-05-27 21:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Your father was talking about settling other planets...

              2016-05-27 21:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You wouldn't need a whole planet, were it less war-torn than this one.

              2016-05-27 21:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Well, okay, is there some straightforward solution to how war-torn this place is?

              2016-05-27 21:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     You could ask him to fix it, if you trust him to do it in roughly the right way. He likes crumbling ruins of fallen empires, so.

              2016-05-27 21:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    He has... different aesthetics from me.  I don't plan to micromanage him because that would probably do more harm than good but I'd like a better picture of the problem and what solving it might look like before he goes and does stuff.

              2016-05-27 21:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     There are a lot of Men and they breed very fast. Bringing them all back when they die is probably better than not doing that but possibly not ideal, and does present the resource problem. Sending them to another planet might be nice but some Men will probably kill themselves to get to the next planet. An optimal solution would look something like what we have for Elves, which is where there's a known place you get reembodied right away with no fuss, except we'll need far more space to accommodate Men. Given peace and enough food within an Age there'll be a hundred billion of them.

              2016-05-27 21:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I think the estimate I heard for the other mortal world is five billion but I don't know how long they've been at it and they only have one planet...

              2016-05-27 21:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     And die, right? The immortality is a big part of what makes them unsustainable.

          Edited: 2016-05-27 21:38

              2016-05-27 21:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    Yeah, and they die.

              2016-05-27 21:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Which is unacceptable, but making enough space for a hundred billion of them is also going to be a little difficult.

              2016-05-27 21:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Could the planet just be... bigger?  I don't understand how planets work, Fairyland isn't a planet.

              2016-05-27 21:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     No, it couldn't. You probably are going to need to know how planets work to do this. Making them bigger doesn't work. Making it round might, but only if you really trust Eru.

              2016-05-27 21:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    I thought planets were round.  That is one of the only things I thought I knew about planets.

              2016-05-27 21:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     This one's not. It's flat. Didn't you notice when you were flying around on it?

              2016-05-27 21:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I was told they were so big that they looked flat to people on them, but were in fact round.

              2016-05-27 21:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     No, it's just actually flat. The rest of them are like you described, though you can see the curvature from the air and would still notice it flying.

              2016-05-27 22:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Okay.  So the Men have to spread out to different planets because there are going to be too many of them if they don't die, what's a good way to make sure they have space without being cut off from anybody they want to see...?

              2016-05-27 22:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     A way to get between the planets would be the best way. They should only need two.

              2016-05-27 22:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Why would two be enough if they reproduce so fast?

              2016-05-27 22:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Eventually they will learn how to get between planets on their own. By the time there are a hundred billion of them they should have it figured out. If not we can help them, but that's likely a thousand years out and shouldn't be our priority.

              2016-05-27 22:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Okay.

And Promise relays the gist of this notion to Eru.

              2016-05-27 22:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I can bring back all the currently dead Men on Mars, and make Mars nice for them, and make a doorway between this world and the next one.

              2016-05-27 22:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    That sounds right, assuming Mars is a planet.  What about Men being mortal in general?

              2016-05-27 22:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They are supposed to be. It is their nature.

              2016-05-27 22:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Why?

              2016-05-27 22:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It gives their lives more meaning and better narrative structure.

              2016-05-27 22:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Eru you are full of shit.  Does anything happen to them after they die or do they just stop?

              2016-05-27 22:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They go to the afterlife.

              2016-05-27 22:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Which is?

              2016-05-27 22:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Inherently mysterious and impossible to explain.

              2016-05-27 22:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    What, even if she gives him eight hours?  That sounds like it must be confusing for them.

              2016-05-27 22:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They're supposed to have faith.

              2016-05-27 22:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

Do they?

              2016-05-27 22:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Yes! They're rather astonishingly good at it. Surpassed my expectations. Well. I know the whole timeline. But 'surpassed my expectations' comes close to conveying the real sentiment.

              2016-05-27 22:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Then maybe they should get something nice for having managed that so well?

              2016-05-27 22:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They could live to be three hundred, instead of just one hundred, and not age until they're nearly at the end of that span?

              2016-05-27 22:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    That... would be nice but maybe not nice enough.

              2016-05-27 22:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I could make them taller and prettier.

              2016-05-27 22:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Definitely not what I had in mind, especially if any of them would object to suddenly looking different.

              2016-05-27 22:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    I can't give them magic powers. Kind of the point of mortals is how much they achieve without any magic powers.

              2016-05-27 22:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    I really am kind of getting at letting them be immortal if they want.

              2016-05-27 22:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     We have that. They're called Elves. You want to make mortals stop existing and just make a lot of Elves with the same names and memories the old mortals had.

              2016-05-27 22:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    

Well, mortals are already a thing, too, there's this whole other mortal world, I met somebody from it.  No magic and everything.  I don't think anybody that I know of is already doing immortals who used to be mortal and then got a really nice present.

              2016-05-27 22:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     How about this: mortals, when they die, can choose to come back or to go to the Afterlife, as they prefer.

              2016-05-27 22:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Close enough.

              2016-05-27 22:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Okay! I did that! And I made Mars habitable! I had to make it bigger first. And there's a very large dramatic gate between this world and Mars. It's over a river so you have to get into a boat to travel between them. I thought it was more dramatic that way. And all the Men who've ever died are on Mars, arranged to wake up around people who will be good for them to be near. All young and in good health, too.

              2016-05-27 23:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    

Thanks.

              2016-05-27 23:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Dwarves I shall just wake up here. There aren't as many of them.

              2016-05-27 23:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    That sounds good.  Can they stop dying too?

              2016-05-27 23:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I shall have to ask Aulë about that. I am not sure what his plan was.

              2016-05-27 23:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    ...?

              2016-05-27 23:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Ah! Aulë meant to bring them all back when Arda was healed. Well, Arda's been healed early, so I'll bring them back now and make them immortal in the fairy fashion, impossible to fatally injure and reawakening at home if their body is destroyed.

              2016-05-27 23:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Oh, is that what happens to me?  I didn't know.

              2016-05-27 23:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Well, now I've changed your fairy nature, so maybe that changed? I was trying to hold everything else steady, so I don't think so.

              2016-05-27 23:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I don't think making me immune to orders is the sort of thing that would affect that.

              2016-05-27 23:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Then it is probably the same. I can't see into Fairyland since it's not one of my projects.

              2016-05-27 23:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Well, I'll just hope it continues not to come up, I guess.

              2016-05-27 23:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Are those all of the things you wanted to change?

              2016-05-27 23:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I think so, about that...  Am I missing any kinds of people or contingencies about how they die?

              2016-05-27 23:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Hobbits are going to exist eventually! When they do they'll be like Men and I'll change them up to be like Men are now. Ents live forever anyway. I suppose when they burn down or are cut down I can have them regrow? I'll do that.

              2016-05-27 23:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    ...Sounds good.  Are Ents... trees?

              2016-05-27 23:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     They are.

              2016-05-27 23:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): c ~ headway
          

  

  
    Tree people?

              2016-05-27 23:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Yes!

              2016-05-27 23:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    That's really neat.

              2016-05-27 23:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Thank you. They're lovely. You're welcome to go meet them sometime.

              2016-05-27 23:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    I will remember that.

              2016-05-27 23:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     There are no other peoples! Unless you count animals.

              2016-05-27 23:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    I don't really know what to think about animals because Fairyland doesn't have them, except fairies who've been turned into them and not very many of those.

              2016-05-27 23:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I think animals are perfect the way they are.

              2016-05-27 23:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Yes of course you do you made the place.  "Does anybody have any input on animals and the design thereof?" she asks aloud.  "I have never seen an animal in my life, so."

              2016-05-27 23:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The Elves raise their eyebrows. "Uh, if there were a way for them to not suffer while not changing their behavior, that'd probably be good," blond Elf offers. "Animals dying isn't a problem, they don't have a sense of themselves the same way, but they usually die slowly and horribly and they do suffer like anyone else."

              2016-05-27 23:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...That sounds awful."  Can you fix that like he said?

              2016-05-27 23:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    There is something like the cosmic equivalent of a sigh.  Nature, red in tooth and claw. It's supposed to be a vicious world out there.

              2016-05-27 23:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    It doesn't even sound like a story, to be honest.

              2016-05-27 23:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I changed it.

              2016-05-27 23:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Thank you.  "He says he changed it."

              2016-05-27 23:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Nelyo," says the blond one, "I'm kind of disappointed that you took longer than a week to win this thing."



              2016-05-27 23:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Blink.  Who's Nel- oh, it only clicks for Maedhros.  "If that's because of what I'm doing, he could hardly have done that, he isn't a fairy."

              2016-05-27 23:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Right, a week from when he found you."

              2016-05-27 23:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I didn't tell him Eru's name worked."

              2016-05-27 23:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "So -"

"Tyelcormo, please drop it," Maedhros says.

His brother does.

              2016-05-27 23:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    She's puzzled but not sure what to ask.

              2016-05-27 23:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros sees her hesitating. "My brother thinks 'what orders should Maedhros have given Promise to end this within a week' is an interesting puzzle and was going to spend the next hour puzzling it out. I think this might be insensitive to you, so I asked him not to."

          Edited: 2016-05-27 23:58

              2016-05-27 23:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Oh.  I mean, in principle you could have done it but if you'd actually tried it this wouldn't be going nearly so well because you'd have been trying to order Powers around at one remove through a hostile vassal."

              2016-05-27 23:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes. Using Eru's name would have been a horrifyingly bad idea and I think I'd have recognized it as such. I don't personally find 'how could it have been done' to be a rewarding puzzle, which is another reason I suggested my brother stop doing it."

              2016-05-28 00:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-28 00:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Are you done with Eru?"

              2016-05-28 00:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Sauron and Melkor are still around.  I'm not sure if there's a plan to interrogate Melkor like Sauron but he's under the same order to answer questions, if so."

              2016-05-28 00:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros goes still again. "I'm sure there is. Thank you. Okay. Father, how long are you expecting to want to talk to Melkor?"

"Up to a day, not longer," his father says, "the fundamental principles the universe operates on are pretty simple and I think I already know most of it, and he does not interest me otherwise."

              2016-05-28 00:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Promise glances at Fingon.  Topic's going to be hard to avoid.

              2016-05-28 00:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     When King Emotionally Clueless isn't around, maybe?  Fingon says back.

              2016-05-28 00:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

I can only tell who you're talking about if I can use whether the name snaps into place or not.

              2016-05-28 00:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Fëanor.

              2016-05-28 00:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    When is he going to not be around?

              2016-05-28 00:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     He's going to go talk to Melkor, right?

              2016-05-28 00:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    At some point, presumably.

              2016-05-28 00:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Uncle, did you ask Sauron if there's an efficient algorithm for the satisfiability problem where every clause has three terms?" Findekáno says, and Fëanor goes off to ask this.

Findekáno does not smile until he's gone.

              2016-05-28 00:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"I don't even know what that means," Promise says, "I'm really going to need to get some kind of more thorough education than Fairyland had to offer me when I was newer.  Uh, so.  - Eru is hoping to give Sauron a 'redemption arc', I don't know about Melkor but it seems not unlikely he'd like him to have one too."

              2016-05-28 00:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros doesn't move. Then he says "yes, you should get someone to explain algorithm theory to you, it's the root of all our magic that's not through music directly.


Why Thauron? Why not some random orc who never would have hurt people if not for their orders?"

              2016-05-28 00:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...The orcs are all okay too, I don't think we were going to throw any of those in a black hole?"

              2016-05-28 00:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Does by 'redemption arc' he just mean 'no black hole'?"

              2016-05-28 00:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "No, he also means removing whatever abilities he uses to do harm, possibly putting him in a cute or pitiful form, and encouraging him to remorse and compensating for the harm he did.  I mentioned this to Sauron and I don't think he's going to cooperate but Eru's the one who can ambiguously see the future -"  She relays the proportions and clarifies that she checked Eru was using her definition of "harm".

              2016-05-28 00:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He raises an eyebrow. "Ask Sauron to swear to care about all and only the things you care about and only employ means you'd use."

          Edited: 2016-05-28 00:33

              2016-05-28 00:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    





"Do you think he'd rather do that than go in a black hole?" she asks in a small voice.

              2016-05-28 00:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Both of them are ceasing to exist," he says. "I'm not sure. You could ask."

              2016-05-28 00:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

She goes and waits for Fëanor to be done with his question.

              2016-05-28 00:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fëanor's question gets an answer that is satisfying to Fëanor but makes no sense to her. 

              2016-05-28 00:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    That was predictable.

"As compared to being chucked into a black hole," Promise says to Sauron, "how do you feel about swearing to care about all and only the things I care about and only employ means I'd use?"

              2016-05-28 00:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "...indifferent. In both cases you are ending me and deciding what to do with my body. That is a clever way of making use of it, though."

              2016-05-28 00:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    She sighs.  "Anything in the neighborhood you'd actually prefer?"

              2016-05-28 00:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'll swear to work towards only the things you'd care about, if I can care about whatever I'd like."

              2016-05-28 00:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

She goes out to mention this to the assembled Elves.

              2016-05-28 00:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The assembled Elves think that this sounds like a lot of bother for the sake of Thauron and if he's indifferent between the two methods of execution why not get all the Maia-power on their side with none of the drawbacks?

              2016-05-28 00:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Well, I'd find it kind of horrifying in a way the black hole option isn't."

              2016-05-28 00:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    It is kind of horrifying. So is Thauron.

              2016-05-28 00:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Thauron is horrifying because of things he did and having him make a mind-altering oath like that would be something I was doing."

              2016-05-28 00:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You still haven't explained what you want to accomplish," Fëanor says, "succinctly enough that I can evaluate whether this risk serves you."

              2016-05-28 00:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I want to accomplish a lot of things.  It seems like having Sauron around might make some of them more convenient but whatever Maedhros likes to call it I draw some distinction between fairy orders and mind control and I really don't like the idea of mind control even compared to people ceasing to exist."

              2016-05-28 00:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I'm not sure being a prisoner in your own head while your body carries out someone else's will is even slightly better than changing someone's will. But if you'd rather kill him I have no objections."

              2016-05-28 00:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "I've tried the first.  Second scares me more."

              2016-05-28 01:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I used to try to make decisions based on what scared me most. Then I learned I'm unusual."

              2016-05-28 01:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...I'm not sure what I'm supposed to take from that."

              2016-05-28 01:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That you're probably also unusual and a world designed to your tastes in the naive sense wouldn't be designed to your taste in the broad sense of desiring that people get what they want."

              2016-05-28 01:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

"Point taken.  I would still find it unsettling to have an actually-not-just-fairy-orders mind-controlled Maia following me around and do not prefer it, at least not if he's indifferent between that and death."

              2016-05-28 01:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "In that case just kill him."

              2016-05-28 01:10

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I guess," she sighs.  It's not a very satisfying conclusion, but I don't think trying to lead him along a redemption arc would actually be satisfying either.

              2016-05-28 01:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     All right,  says Eru, sounding disappointed.  Are you done already?

              2016-05-28 01:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Done with...?

              2016-05-28 01:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Sauron. So it is time for me to put him in a black hole. You should ask for last words, it's more dramatic.

              2016-05-28 01:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    

Okay then.  Back into the fortress.

"Would you like to say any last words, and if so, what are they?" she asks Sauron.

              2016-05-28 01:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you think it will be helpful to him you should tell Maitimo that I was able to talk in his head at great range, he wasn't crazy. And that none of us can properly imitate the sensation of holding one's breath, in a hallucination, so if he is ever in doubt he can do that."

              2016-05-28 01:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    






Promise relays this information to Maedhros by osanwë.

              2016-05-28 01:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     




That's interesting. 

              2016-05-28 01:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

Technically I asked him what he wanted his last words to be and he could have wanted those to be them even if they weren't true, I can check.

              2016-05-28 01:27

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Please do.

              2016-05-28 01:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "Is that true?"

              2016-05-28 01:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes."

              2016-05-28 01:30

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Confirmed.

              2016-05-28 01:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Thank you.  Osanwë can apparently sound very brittle.

              2016-05-28 01:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    Promise regards Sauron thoughtfully.  He probably picked those last words for a last-ditch attempt at evoking mercy, but they were genuinely helpful and everything -

...I don't think I'm going to get any less conflicted in any direction for the foreseeable future.

              2016-05-28 01:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It was a very short redemption arc,  Eru says with satisfaction.

Sauron vanishes.

              2016-05-28 01:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Well, as long as Eru's happy with it.

Okay, he's gone.

              2016-05-28 01:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Declare it a festival day,  Maedhros says, not with any particular joy in his voice.

              2016-05-28 01:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    She sighs and flies out again to munch leaves.

              2016-05-28 01:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fëanor talks with Melkor. Everyone else heads south and starts building a city, mechanically, as if building cities on bare ground is a thing they do all the time.

              2016-05-28 01:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Promise has never seen a city before in her life.

              2016-05-28 01:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Well, now she will. She is probably too small to be any use on the heavy lifting.

              2016-05-28 01:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Yep.  She could sing?  Is singing useful for cities?

              2016-05-28 01:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    It is! Maglor is going to sing some stone over and she can help with that but first they need to clear the site and identify good stone, and singing is less useful for that.

          Edited: 2016-05-28 01:47

              2016-05-28 01:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Yeah, she has no ability to help, there.  She could write up information about how gates work, when you can do sorcery, in case this is useful for making gates when you cannot do sorcery?

              2016-05-28 01:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Great! They will appreciate having such notes.

              2016-05-28 01:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    So she does that.  And eats plants.  And sees a squirrel and is really freaked out.

              2016-05-28 01:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    So is the squirrel; it darts away. And then stone has been identified and Maglor invites her to help him sing it into place.

              2016-05-28 01:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Which she does.

              2016-05-28 01:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The city rises around them quite quickly. The Elves are good at this and coordinate without speaking at all. Only some of the newly released prisoners are helping but all of them seem cheered to watch.

              2016-05-28 01:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    That's good.

              2016-05-28 02:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And eventually Fëanor comes walking out. "I have learned what I can of Melkor, as well."

              2016-05-28 02:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    

Do you want to give him a redemption arc too?

              2016-05-28 02:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     No, he did everything of his own will and cannot be redeemed.

              2016-05-28 02:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Oh.  Okay then.

              2016-05-28 02:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     If you are done I will put him in a black hole.

              2016-05-28 02:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "We're sure we're all done with him and don't need to ask him questions about algorithms or anything?"

              2016-05-28 02:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I know everything about algorithms," says Fëanor delightedly.

              2016-05-28 02:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Okay.  Here are things about gates."  She hands him things about gates.  I think we're done.

              2016-05-28 02:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Boom! Not really; sound can't escape a black hole.

              2016-05-28 02:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    ...Thank you.

              2016-05-28 02:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Is that all? I would like to be released so I can edit Middle-earth to stop permitting mind control in all flavors.

              2016-05-28 02:20

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    

"Okay, Melkor's gone, last call on things we need Eru for."

              2016-05-28 02:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Round world," says Curufinwë. "Anyone in favor of the world being round? That's how worlds are supposed to go."

              2016-05-28 02:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Fairyland is flat," she says, "but it's also not a planet, I do remember planets being supposed to be round - any other opinions on that -?"

              2016-05-28 02:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It should be round," Fëanor says, and after that no one is inclined to disagree.

              2016-05-28 02:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    They want a round planet.

              2016-05-28 02:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     That's going to have to happen slowly enough you can perceive it, for me to do it without any side effects.

              2016-05-28 02:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    She relays this complication.

              2016-05-28 02:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    No one thinks it's much of a complication.

              2016-05-28 02:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Is it going to be very weird? she wonders.

              2016-05-28 02:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Probably. I haven't had the chance to round a planet yet, I wasn't going to round this one for another Age and then I was trying to swallow a continent so it was a bit different.

              2016-05-28 02:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

Well, as long as it's safe and not, like, terrible to experience...

              2016-05-28 02:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Not terrible at all.

              2016-05-28 02:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Okay.

              2016-05-28 02:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And the earth starts moving. It's a bit like being on the deck of a storm-tossed ship. The survivors of Angband look unhappy.

              2016-05-28 02:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    ...Promise flies.

              2016-05-28 02:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    It takes about ten minutes.  The world is rouuuuuund,  says Eru,  it has no enddddddd, that's how long I want to be your friend!

              2016-05-28 02:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

I beg your pardon?

              2016-05-28 02:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It's a song. From later in the timeline, you wouldn't have heard it yet.

              2016-05-28 02:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I guess not.  Um, thank you.  I think that's everything, but is there a way to petition you for things even once you've revised how fairy orders work here and such?

              2016-05-28 02:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Yes certainly! I shall build a temple to myself and then people can go there to ask for favors. 

              2016-05-28 02:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Will that work better than people asking you things before did? she wonders.

              2016-05-28 02:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It will! I don't pay attention to the whole world, people might want privacy! But I can pay attention to a temple.

              2016-05-28 02:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    The world is pretty big.  Maybe you should have a few of them.

              2016-05-28 02:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I can put them all over the place.

              2016-05-28 02:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Sounds good.

"He's going to put temples to himself all over the place so people can ask him for things in case we forgot something.  Is there anything that should not be left for that contingency?"

              2016-05-28 02:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Has he set up the planet where Fëanorian dead from here forward are reembodied? Since it probably should not be this one?"

              2016-05-28 03:00

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Oh, right, they wanted people who throw in with them to wind up on a different planet rather than this one.  Is there a spare?

              2016-05-28 03:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     There are more planets in this galaxy than blades of grass in a field, and more galaxies than grains of sand on a beach.

              2016-05-28 03:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

Okay, can there be another planet set up nice such that people who die and prefer to wind up there afterwards instead due to affiliating with the people on it do that?

              2016-05-28 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Do you want it to be a planet where sorcery works? I think that'd be more fun. And seven moons, and several other habitable planets in the solar system so you can have some fun before you've worked out interstellar travel. I'll make the main continent shaped like a star. and put a really tall mountain with a temple to me at the center.

              2016-05-29 03:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    You know how to make sorcery work out of Fairyland?

              2016-05-29 03:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It works some places outside Fairyland. Not Arda, obviously.

              2016-05-29 03:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    I noticed that.  But what's making it work or not work if it's not 'presence in Fairyland'?

              2016-05-29 03:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Sometimes the things you would call the harmonics are very messy. Sometimes they're not.

              2016-05-29 03:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    

Oh.  Well, clean harmonics on the planet would be nice and I think the rest of the design sounds good too.

              2016-05-29 03:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Done!

              2016-05-29 03:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Thanks!  "He has made what sounds like a lovely entire collection of planets and sorcery's going to work there!"

              2016-05-29 03:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fëanor nods. "Great. I cannot think of anything else we'd require that we cannot do ourselves."

              2016-05-29 03:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "...Okay."

Are there going to be weird time travel problems depending on how I release you?  Also I would like to know what you're going to do to fairy orders so I know what to expect.

              2016-05-29 03:21

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I will not edit anything that you experience as earlier than this moment in the timeline. The Eldar will all become like Maedhros immune to fairy orders and unable to vassalize fairies. So will I; so will the Valar; the Dwarves might already be because of their immunity to mind-effecting magic but if not, they will as well. I don't think I will make fairy orders impossible on all of the worlds, because then you won't be able to go do interesting things and tell amazing stories there.

              2016-05-29 03:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    What about the Men and the Ents and the hobbits and the other Maiar?

              2016-05-29 03:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    All of the Maiar will be immune to fairy orders. I'm not sure about everyone else; I'm still looking at the stories that result.

              2016-05-29 03:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    I'd rather not have to test it to find out...

              2016-05-29 03:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     All right, all right. Fairy orders will still work on them.

              2016-05-29 03:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Okay.  Anything else I should know?

              2016-05-29 03:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I can't think of anything.

              2016-05-29 03:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Okay.  I will go ask at a temple if I think of something.  Deep breath.  You may operate freely.

              2016-05-29 03:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Have lovely adventures, dear!

              2016-05-29 03:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Thank you.

              2016-05-29 03:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The Elves are still building their city. 

              2016-05-29 03:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I let him go," she says.  "Fairy orders aren't going to work on Elves or Valar or Maiar or Dwarves anymore."

              2016-05-29 03:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Huh," one of Fëanor's sons who she doesn't know well says. "I thought he was going to make them not work at all?"

              2016-05-29 03:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Oh, and they don't work on him either now.  He left them on the other species.  ...Possibly expressly to allow me to operate with my customary set of abilities because he thinks I'll create interesting stories."

              2016-05-29 03:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fëanor shakes his head. "Well. As long as there's a substantial population they don't work on, the potential for abuse is at least curbed. And we might be able to develop some sort of technological solution -"

"I think it should be doable," Curufin says, "orders have to be parsed as language -"

"But fairies do really bizarre language parsing to start with -"

While they continue this conversation Maedhros smiles at her, looking almost relaxed.  Well done.

              2016-05-29 03:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Thanks.

              2016-05-29 03:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    A music hall is constructed, and a library, and trenches are dug that will eventually allow for running water. More of the prisoners are tentatively joining in.

              2016-05-29 04:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Promise sings, where that will help.  Is Fëanor too busy with the city to pay attention to sorcery notes yet?

              2016-05-29 04:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He is not! He has read through them and has two possible avenues to gates: one is to make a magic artifact that stabilizes harmonics locally so they can gate, and the other is to find a non-sorcerous means of gating. The latter will probably go a little faster but the former might be more useful, what does she think?

              2016-05-29 04:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    The former would indeed be more useful!  Although the planet with the star shaped continent is going to have nice harmonics anyway.

              2016-05-29 04:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    But this perhaps won't be true of every planet they want to gate to, assuming that 'go around to all of Eru's planets' is a thing she is planning to do. So the long way it is. It may take him a few decades, he hopes she's not in a particular hurry.

              2016-05-29 04:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    

She misses her tree.  But it would take a really long time to grow one here big enough to live in without sorcery anyway.  Also Thorn might have the place staked out and could take a while to stop doing that.  She can wait.

              2016-05-29 04:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They can also take an army after Thorn, if she'd like. 

              2016-05-29 04:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "He collects sorcerers.  Most of them wouldn't be hanging out at my tree, but I don't know how the fight would go if it came to a full-on assault on his court.  I guess he'd be really surprised that you were immune to orders but he's not unable to incapacitate people who he hasn't mastered.

              2016-05-29 04:26

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I command, once they're all back alive and come here, around a hundred thousand people. And we have magic too."

              2016-05-29 04:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "As far as I know music isn't magic there.  Unless it would have been really easy to miss.  - But that many people immune to fairy orders and generally informed about the capacities of sorcery could probably take the court.  Maybe even Queenscourt."

              2016-05-29 04:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Artifact magic should still work, it's just slower. We probably should expect we'll need to take the Queenscourt, lest she notice whatever we're doing and object to it."

              2016-05-29 04:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Yeah.  My tree and Thorn's court are both on her continent, it's possible but not that likely that she'd notice.  You can't deliver fairy orders anymore, though, and I can't guarantee a food claim on another fairy even though I've got a better than typical chance at it and I'm sure if it were easy to get her name out of her it would've been done long ago, so it's not entirely clear what to do with her - Thorn somebody can turn into a sparrow and have done, the Queen's a little too valuable for curbing Fairyland abuses in general."

              2016-05-29 04:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Fairies don't have osanwë, right? All we need is for someone to think her name."

              2016-05-29 04:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I'd bet it has never been spoken aloud and that she's done her level best to forget it herself.  If her kind magic applies reflexively she won't have been successful but I wouldn't count on that."

              2016-05-29 04:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "I don't understand how fairies work well enough to give you an estimate on how long it'll take for some kind of artifact that'd help with that problem."

              2016-05-29 04:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Might need one of the kinds of people who can still interact with fairy orders to make a food claim on her.  And if her name's forgotten it would be necessary to continue ordering her via same."

              2016-05-29 05:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Maedhros," Fëanor says, "do you know any Men we could enlist in an attack on the Queenscourt?"

"Do Men not age anymore?" he says. "It's a bit hard to predict what mood they'll be in in a century when we attempt this, that's a very big change."

              2016-05-29 05:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "They age, but when they die they can go on to their afterlife or come back, whichever they like."

              2016-05-29 05:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Huh. I do not know any Men we could so enlist but would be happy to spend some time meeting some, if that's what we're doing."

              2016-05-29 05:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "We could bypass the Queen but she's very useful, potentially very obstructive for any in-Fairyland projects if not addressed, and will have concentrated most of the also-useful power and knowledge to be had in Fairyland."

              2016-05-29 05:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros looks at his father. 

"I have no desire to rule Fairyland," he says, "so that'll be up to you."

              2016-05-29 05:28

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Well, I suppose we have a while to think about it.  But it's a reason to keep an eye out for trustworthy-seeming Men."

              2016-05-29 05:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Which you'll want to do anyway, Father, they speak six or seven different languages," Maedhros says. 

              2016-05-29 05:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    ...Giggle.

              2016-05-29 05:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Is the workshop done?" Fëanor says. "I have so much to catch up on."

The workshop is done. It does not have tools but apparently those can be built.

"We should go back into Angband," says Maedhros who is making no moves in that direction, "and get coal."

              2016-05-29 05:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "...can I sing coal along?" Promise asks.

              2016-05-29 05:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Stone-moving might move it, or might with a little tweaking. Dorthonion actually shouldn't be a bad place to mine for it. You should probably sit down with someone and get a science education, though, that's going to take a long time."

              2016-05-29 05:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Okay.  With whom?"

              2016-05-29 05:50

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros looks torn.

"Maitimo, obviously," Findekáno says, "it'd be a waste of time to send him to get coal from Angband and he explains science well and it'll be a few years before you need to know things that require the attention of the family geniuses."

              2016-05-29 05:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "Okay."

              2016-05-29 05:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maedhros sends his boyfriend a look that is very hard to read and then sits down. "By 'science' we usually mean the facts about how our world operates and the techniques to figure them out. The techniques should work everywhere, the facts obviously aren't true in Fairyland. One interesting way to teach you science would be to set ourselves the project of understanding which of our inventions will work in Fairyland."

              2016-05-29 05:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): c ~ headway
          

  

  
    "Nonmagical inventions or magical ones?"

              2016-05-29 05:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Both. In theory I would have said before I met you that nonmagical inventions should work on every world that is similar enough to ours to have thinking people of any kind, because the principles that hold it together are the same ones that hold thinking people together. But you are a different kind of thinking person than I imagined, so perhaps I'm wrong about which rules might hold."

              2016-05-29 05:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Well, we know Fairyland doesn't obey the thing about no creating new essences, although I guess it could just be technically magic every time something like the sourceless waterfall happens."

              2016-05-29 06:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Yes. But does it obey things about combustion reactions, for example? Do fairies forge metal? Do they burn coal? Do things fall down when you drop them at the same speed regardless of their size?"

              2016-05-29 06:04

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "There's fire... Metal's not in common use but it exists and some fairies forge it.  I don't think there's coal.  I have not dropped things and watched them to check."

              2016-05-29 06:05

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And he starts explaining, very engagingly, the history of the Elf sciences and the things they know and have learned about the world, and the things you can do with that knowledge, and how they could predict whether gravity works in Fairyland from whether archery does, and so forth.

              2016-05-29 06:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Bows and arrows are a thing, although blowdarts are more popular for the obvious applications.  Fairyland has sky islands.  There's a spell you can do to an intact dewdrop but not to any other form of water.  Entire regions spend long periods of time stalled on a single season or time of day; her tree is in a place where it is almost always autumn and usually afternoon.  But there are things that seem to her recollection to behave pretty much as Elves would expect things to behave: water usually flows downhill and wind affects the shapes of clouds and fire behaves normally.

              2016-05-29 06:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I would really love to see this place someday," he says. "It sounds beautiful."

              2016-05-29 06:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): c ~ headway
          

  

  
    "It is!  I didn't travel very much but there's art books, in libraries, paintings of all kinds of amazing places, and there were some nice things within flying distance of my tree too.  There's... landscapes, here, but they're kind of drab."

              2016-05-29 06:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You should have seen Aman in the time of the Trees."

              2016-05-29 06:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Not drab?"

              2016-05-29 06:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Beleriand was beautiful too before the war scarred it. But - no. Maglor should sing you something. It was glorious."

              2016-05-29 06:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    

Promise sings up an illusion of her tree, huge and just shy of sculpted, heavy with fruit and brilliant green against a backdrop of fall color on a dozen other types of trees and exotic varieties of underbrush, afternoon light cast through the canopy onto leaf litter and a rainbow of circled mushrooms and lichen-laced rocks.

              2016-05-29 06:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Maglor smiles. "We'll get you back there." And he sings the Trees, the universe cracked open to channel its light through two astonishing trees, each of them a million years old and sized to suit it, casting golden and silver light out across Aman.

              2016-05-29 06:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "...I don't think Fairyland has anything quite like those."

              2016-05-29 06:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We don't either, not anymore. But we did." And he sings some more of Valinor's geography, of Tirion, of Valimar -"

"I told Eru to give the Teleri the swanships," Maedhros says.

This stops the song. Everyone stares at him.

"Huh," says Maglor. "Good idea."

And he sings of Alqualondë and its swanships.

              2016-05-29 06:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Apparently it caused a time travel problem.  It was alarming.  But they're very pretty.

              2016-05-29 06:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     We burned them. It was - not the greatest of our crimes, but up there.

              2016-05-29 06:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

Why did you do that?

              2016-05-29 06:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     My father was angry and afraid. He makes mistakes when he's either of those things and bad mistakes when he's both.

              2016-05-29 06:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    ...But why this particular mistake?

              2016-05-29 06:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     We were supposed to send the ships back to get some people who didn't like my father and didn't trust him, and it was mutual, and he wanted a demonstrative way of communicating his lack of intent to send the ships back for them.

              2016-05-29 06:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Oh.

              2016-05-29 06:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It wasn't one I thought I'd ever have even a partial chance to set right.

              2016-05-29 06:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Well, I'm glad the time travel effects weren't too bad.

              2016-05-29 06:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Haven't even noticed them. Or - wouldn't I? Would I think everything had always been this way even if it was different?

              2016-05-29 06:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Eru said that they were originally a thing that could only be made once, so to put them back he had to make it so they were not such a thing.  I still remember being told that, I don't know what you remember.

              2016-05-29 06:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I remember thinking they were a thing that could only be made once. So perhaps he changed that fact without changing the fact people believed it and acted on it.

              2016-05-29 06:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    That's probably the tidiest way.

              2016-05-29 06:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Certainly less creepy than changing all our memories. Anyway, the dead are back, the boats are back - I feel better about being a mass murderer whose victims are all living.

              2016-05-29 07:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    

              2016-05-29 07:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    I am trying to think how best to apologize to them.

              2016-05-29 07:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I'd offer advice but I don't really have any.

              2016-05-29 07:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I doubt they want to see me. I have no idea if there's anything they'd want to hear from me. I cannot put myself in their heads very well.

              2016-05-29 07:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Maybe you could wait until somebody shows up demanding an apology.

              2016-05-29 07:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Finno did,  He looks affectionately at Findekáno, who is building a house.  But it was different because I knew he'd already forgiven me, and wanted an apology mostly because I wanted to offer one.

              2016-05-29 07:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    ...I'm not sure how that makes it different except in being pleasanter.

              2016-05-29 07:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     It is different than the circumstances under which most of the apologies will be demanded, so doesn't help me know what to expect from them.

              2016-05-29 07:15

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Fair enough.

              2016-05-29 07:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Findekáno's family arrived nearby. They will probably be next. I - I'd expect Elwing to come eventually. Just warning you.

              2016-05-29 07:20

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): l ~ mortals
          

  

  
    Yeah.

              2016-05-29 07:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I will of course explain to her how orders work and what I did.

              2016-05-29 07:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    I don't really expect that to clear up everything between her and me, but thank you.

              2016-05-29 07:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     No, I don't expect so. I am sorry. You are really the first person to whom I owe an apology, but - science lessons and the tools to hop through the galaxy doing as you see fit really seems like it will suffice in some sense in your case, and most people don't want such easy things.

              2016-05-29 07:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    I could have gotten away if I'd wanted.

              2016-05-29 07:31

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Before I sent you to Ulmo, even? I realized later that at that point you could have done.

              2016-05-29 07:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    That was the obvious loophole in the orders I actually got but I was also not leaning nearly as hard as I could have on how guilty you were about it, and I think if I had you would have messed up exploitably sooner.

              2016-05-29 07:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He smiles at her.  Yes, probably. I am sorry anyway. 

Do you want us to build you a house here?

              2016-05-29 07:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    That would be useful.  She sings up the inside of her tree as she left it: bed nook above the bookshelf.  Kitchenette, table, cushions to sit on.

              2016-05-29 07:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     We can do something very much like that.

              2016-05-29 07:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    I might need more bookshelf than that, here.

              2016-05-29 07:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Noted.  And he smiles at her again and goes off to talk to Findekáno. They still don't touch, but they move like one when they're building things. 

              2016-05-29 07:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    Awwww.

              2016-05-29 07:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    People come back with coal a little while later. A forge is lit. The town is already getting quite noisy.

              2016-05-29 07:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Promise needs more sleep than these people do.  She finds a tree with a sleepable branch and sleeps on it.

              2016-05-29 07:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    When she wakes up they are still working. Maedhros waves at her.  Want to talk about science more?

              2016-05-29 07:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Sure.  Over she flutters.

              2016-05-29 07:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    This is how we learned everything we know about botany. Planting beans in fairyland to see if genetics works would be very interesting. Does she know enough about breeder fairies to guess about trait heredity?

              2016-05-29 07:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    She's never interacted closely with them; breeder courts tend to be unmixed, none of them lived very near her tree until shortly before she was captured, Thorn only had a handful and they didn't talk to Promise about their families.  She does know that breeders have all different ways of reproducing and they don't consistently involve two parents and definitely don't consistently involve the sort of things mortals do to have children.  Actually, she's not sure if any of them involve that?  She's pretty sure she's never heard reference to a pregnant fairy?

              2016-05-29 07:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Huh. Okay, bean plants it is, then. The way fairies do it seems sensible.

              2016-05-29 07:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Fairies do breed plants!  All kinds of plants.  Probably many kinds of plants were bred once and then spread from there unattended.  There is frequently magic involved but she thinks not always?

              2016-05-29 08:03

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    So perhaps plants in fairyland have genes. Though perhaps not, if they don't die - do they never die? If they do die, what eats the debris, because here there are insects and worms for that...

              2016-05-29 08:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Oh, plants die!  And rot, eventually.

              2016-05-29 08:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Do you have very very small animal-like things that can't even properly be called animals? And can only be seen under microscopes? Do you have microscopes?

              2016-05-29 08:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    

No microscopes.

              2016-05-29 08:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Well! This will be an interesting thing to check when they have microscopes. Here is the concept. He can't show her one now because lens grinding takes time.

              2016-05-29 08:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    She doesn't know if they have the tiny not-animals!  Maybe they do.  (It transpires that they do have algae.)

              2016-05-29 08:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He doesn't know enough to make many inferences from that, but interesting. Do they get sick?

              2016-05-29 08:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    No.

              2016-05-29 08:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He's not sure what to teach next. There's a lot. What interests her?

              2016-05-29 08:14

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Animals are weird!  She saw a squirrel the other day and it was so weird!  The only information about animals she has is the three traditional kinds that fairies turn people into when they're pissed off (snail, frog, and sparrow, depending on how pissed off)!

              2016-05-29 08:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    There are thousands of kinds! He'd be delighted to tell her all about them. He supposes horses are less useful if you can fly.

              2016-05-29 08:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    ...You sit on them?  And then they move you?

...That's really, really weird.

              2016-05-29 08:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    ...right, not being children, fairies probably also don't do piggyback rides.

              2016-05-29 08:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    By and large, no.  And smaller fairies are on average faster than big ones, although it's not consistent, she's faster than a patient mossy.

              2016-05-29 08:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Well, Elves and Men ride horses. It's quite a lot of fun, actually, though he can't compare it to flying.

              2016-05-29 08:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    She does not see the appeal even trying to take the perspective of someone who doesn't have flight as an option, really.  Animals: so weird.  They just look kind of fundamentally incorrect to her.

              2016-05-29 08:27

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He can't really relate. Animals look lots of different ways anyway. Does Fairyland have coral?

              2016-05-29 08:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Yes, it does.

              2016-05-29 08:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Coral: technically an animal.

              2016-05-29 08:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Huh.  It doesn't act like one.

              2016-05-29 08:32

      





  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Animals come in all different kinds, like he said. Sparrows are not much like snails either.

              2016-05-29 08:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    It's true, they're not.  She was vaguely aware it was three representatives from a very broad category, quite as broad as 'plants', but she didn't realize coral counted.

              2016-05-29 08:35

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Coral counts. Dinosaurs count. He'd love to take her to meet some but they're all in Valinor.

              2016-05-29 08:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    She's never even heard of dinosaurs.  Are they more like coral or squirrels or snails or frogs or sparrows or horses?

              2016-05-29 08:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "...horses. Or sparrows. Depending what kind of 'like' you're thinking."

          Edited: 2016-05-29 08:39

              2016-05-29 08:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Which ways are they like those?"

              2016-05-29 08:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you looked at their skeleton it'd be more like a sparrows. But they're very large and if you saw them you wouldn't think of much commonality with sparrows. And the ones I've seen eat grass like horses. And you can ride them if you are very immortal or very reckless."

              2016-05-29 08:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "...what happens if you try to ride them?"

              2016-05-29 08:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "They might run very fast, or throw you off, or the bigger ones that eat the ones who eat grass might eat you."

              2016-05-29 08:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Isn't running very fast the point of riding a thing?"

              2016-05-29 08:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you can hold on - oh, Fairyland has normal momentum, right?" This is how momentum should work. 

              2016-05-29 08:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "That sounds about right."

              2016-05-29 08:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Aww. There'd be some awesome tricks we could pull if it didn't work that way. And we could use gates for ridiculous energy weapons."

              2016-05-29 08:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "How?"

              2016-05-29 08:51

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Depends on what specifically the difference was. But imagine if in your world, a small thing coming loose from a big thing didn't maintain its momentum the way I explained. Then we could build a gun at the gate which - actually, you tell me." He grabs some paper. "How could we shoot things out of gates at absurd velocities, if the world worked like that?"

              2016-05-29 08:54

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "...I mean, the obvious exploit on gates now that there's someplace other than Fairyland where they'll work is to make horizontal ones and drop things through them until they get very fast and then gate them wherever you want to throw the fast thing, but I think that works even with momentum behaving like you're used to."

              2016-05-29 08:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You can do horizontal gates? And gates in the air?" He grins. "Okay, we already have super fast smash weapons, we don't need multiple strategies for getting them."

              2016-05-29 08:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Sure, they can point any direction and be wherever you like."

              2016-05-29 08:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Can you open them in the middle of people? Or deep underground?"

              2016-05-29 08:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Well," she says, "yes, but they won't automatically do anything in particular to things they begin by intersecting.  And they can take up to a week to settle and stay put by space, not by adjacent items, so I don't think you could aim things inside a person very well that way."

              2016-05-29 14:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He nods. "Outer space?"

              2016-05-29 14:33

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Blink.

              2016-05-29 14:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "How high in the sky can you put a gate?"

              2016-05-29 14:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "I can't fly arbitrarily high because the air thins out too much but as high as I like, if I'm there, I think."

              2016-05-29 14:38

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "As soon as we figure out how to gate," he says, "let's go up in the sky, I think we'd both like that. If you go high enough there's no air at all; that's what we call outer space."

              2016-05-29 14:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "...I do not see what there is to like about being somewhere with no air."

              2016-05-29 14:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You take some with you. You can see the whole world, and all the stars, much clearer without air in the way."

              2016-05-29 14:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Oh.  - Well, I don't think I see as well as you but that does sound nice."

              2016-05-29 14:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Another thing to fix once we have the means to grind lenses! Do you want to talk about optics? It might even have applications for harmonics, I'm not sure."

              2016-05-29 14:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "I'm not sure why it would, but sure, why not."

              2016-05-29 14:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "To me the word harmonics calls to mind tangled strings, such that tugging one affects others, is that badly off? Anyway, wave behavior is a subject of study and if harmonics have anything to do with it then that's the loose outline of what my father will be doing to develop a harmonics-calmer for gating."

              2016-05-29 14:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "There's a sort of ripple effect around things that affect harmonics but it doesn't go all that far.  I don't know that I'd say they behave like waves at all.  They move in patterns, a little, but they mostly don't move over short term timescales."

              2016-05-29 14:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Can you describe them? Can non-fairies learn sorcery?"

              2016-05-29 14:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "I can't directly sense them; when I want to map them I grid an area with weak fairylights and see how they're affected over the space.  And yes, mortals can learn sorcery."

              2016-05-29 14:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "And how are fairy lights affected over a space?"

              2016-05-29 14:56

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "They'll be brighter or dimmer or flicker, and if I've tried to make them all the same and I've accounted well enough for the nonharmonic factors in the area then that leaves harmonics as the thing responsible for the differences.  There's a nastily complex notation for it; I can't do the really fine maps because I can only distinguish so many grades of dimness, but I can map a spot better than having to feel it out if I'm going to be sorcering there a lot."

              2016-05-29 15:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It's probably not particularly helpful to describe it to me until I can see it, and Father thinks that the general solution is a century or two out," he says reluctantly. "All right. Well, optics -" and this isn't as much fun without lenses and faceted stones to show Laurelin's light through, but he still remembers it.

          Edited: 2016-05-29 15:05

              2016-05-29 15:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Optics! Optics is pretty neat. 

              2016-05-29 15:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Watching people who are very definitely back alive build a city, while the Silmarils make the work lighter but there is absolutely no obligation to pursue anyone who might be tempted to take them, is pretty neat.

              2016-05-29 15:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Promise is pretty pleased with that.  He hasn't even mentioned intending to wander off to find a temple and ask to cease to exist.

              2016-05-29 15:08

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Well, he can't do that now, everyone's back and they need him, none of the rest of them have any people skills. Not that he does, either, but he'll have them by the time there are gates.

              2016-05-29 15:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    ...close enough.

              2016-05-29 15:11

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    And also Fairyland needs to be fixed.

              2016-05-29 15:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    It does.  Fairyland and lots of other places.

              2016-05-29 15:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Father's not even particularly ambitious, usually, he just likes solving problems and if you keep putting good ones in front of him then he's capable of astonishing goodness.

              2016-05-29 15:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "I'm more outright ambitious, I think."

              2016-05-29 15:18

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You are the most ambitious person I've ever met. It's lovely."

              2016-05-29 15:18

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): c ~ headway
          

  

  
    Giggle.  "Really?"

              2016-05-29 15:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I would probably not have used Eru's name and used Ulmo's only in with the convenient indifference of the suicidal. And most of the Eldar are less ambitious than me, and most Men have less scope for their ambitious, and Thauron's ambitions were grand in one sense and astonishingly small in another."

              2016-05-29 15:22

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    

              2016-05-29 15:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I think we are laying the foundations of your house today. Want to help sing them into place?"

              2016-05-29 15:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): c ~ headway
          

  

  
    "Sure."

              2016-05-29 15:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    They name the city Vanda Nossëo. Findekáno's family arrives to speak with them a week later, but they mostly seem to want to speak to Findekáno, and he leaves with them for a while and then placidly comes back. No one comments. Fëanor quizzes her about harmonics and runs the tests of plain speech that he wanted.

              2016-05-29 15:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    She is happy to answer questions about harmonics and indulgent about tests of plain speech.

              2016-05-29 15:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Outrageously complicated speech with an exception carved in for people and animals, he disagrees, but can not learn much more about it.

              2016-05-29 15:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    She can't even speculate why there'd be an exception for animals, that's weird.  They're probably just piggybacking on the special snap-into-place nature of person names somehow.

              2016-05-29 15:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He's asked someone to acquire and name a pet rock for the next batch of tests when there's time. 

              2016-05-29 15:42

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    ...a pet rock.  Mortals are weird.

              2016-05-29 15:43

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Now that they reembody immediately if they die can she stop calling them mortals? It was inaccurate before but now it's really stretching it.

              2016-05-29 15:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    'Nonfairies' is so clunky.  Fine, though.

              2016-05-29 15:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Elves. Perfectly good word. If she has something against it, they can suggest others - Eldar, Quendi, Noldor - incidentally, do all those sound the same to her?

              2016-05-29 15:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Not exactly, but she can tell they mean similar things, except the last one, which is specific.  She is not at all sure which exactly of these concentric groups is the gradation at which one encounters weirdness about pet rocks.

              2016-05-29 15:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Feanorians," everyone says unanimously.

              2016-05-29 15:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    That's even more specific!

              2016-05-29 15:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "And doesn't click as a name? Huh, interesting." Fëanor says. "So if you repeated it would people hear Feanorioni, if that's the language-specific suffix, or -"

              2016-05-29 15:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    ...she'll repeat the word a few times under various conditions.  No, group names like that do not constitute names in the clicky sense, only a person's first, real name.

              2016-05-29 15:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    It's not the clicky sense he's interested in, its what things her language parser chooses to parse as actual words in a specific language rather than as concepts for later sound-spread translation.

              2016-05-29 15:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    She's pretty sure names for groups do not tend to count unless they are also names for the members of the group in the clicky sense.  She could probably call him and his sons Finwëans and have that preserved as a name.

              2016-05-29 16:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    But - Feanorians is just the subset of Finweans that includes all the real ones - why would one be a word when the other isn't-? 

              2016-05-29 16:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    Because their real names all have 'Finwë' in them.

              2016-05-29 16:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Fëanor instructs his children to produce him some grandchildren and name them 'feanorsomething'. No one is entirely sure whether he's joking.

              2016-05-29 16:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    ...she is probably missing something as a member of a nonreproductive species but that seems a little bizarre to her.

              2016-05-29 16:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You can't order people to marry or bear children," Maedhros explains later. "It'd be very evil. I don't know enough about your world to think of an analogy, a line even bad fairies won't cross..."

              2016-05-29 16:11

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "...There's not really anything I can think of.  Many very bad fairies still abide by chosen nicknames but I don't think it's universal."

              2016-05-29 16:12

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Well, the Enemy crossed this line too, a million times over. But no person who is only our flavor of mass murderer would ever ever order someone to marry or bear children. Everyone would stop them. No matter the circumstances. If the world were at stake."

          Edited: 2016-05-29 16:19

              2016-05-29 16:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"You don't even have enforced orders."

              2016-05-29 16:20

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "But our people obey us. So there are things it'd be wrong to order them to do."

              2016-05-29 16:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "The people who'd be ordered are not the same people who'd stop the order?"

              2016-05-29 16:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I can definitely think of some people who, if a friend was ordered to marry someone, would physically intercede, but who if they were ordered to marry someone would go along."

              2016-05-29 16:26

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

"That's weird."

              2016-05-29 16:29

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I think it's actually quite normal."

              2016-05-29 16:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): j ~ master
          

  

  
    "It's weird that it's normal, then."

              2016-05-29 16:33

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "What does that even mean?"

              2016-05-29 16:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I'm not judging weirdness against commonality, I'm judging it against - consistency with reasonable principles."

              2016-05-29 16:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Hmm. It seems like 'if this costs me and benefits my people, trust that it's right, if it costs a friend and in my assessment the cost is not worth the benefit to my people, trust my instincts' might be reasonable if people think they are inclined to be self-serving but not excessively protective of others."

              2016-05-29 16:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "If you're not supposed to do it even if the world's at stake I wouldn't think underestimating the benefit would be a serious problem."

              2016-05-29 16:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No, but people don't have instincts about defiance that are narrowly tailored to ridiculous requests like that, their instincts are formed more generally."

              2016-05-29 16:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Maybe I don't get it because I don't relevantly have a people."

              2016-05-29 16:42

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "That might be part of it. Fairies also might not have much sense of fealty that doesn't come with orders or coercive exercises of power that aren't about envasselization."

              2016-05-29 16:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Fairies sometimes turn over their names voluntarily.  But I guess that's still not the same as having to choose it over and over again."

              2016-05-29 16:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It is very much not."

              2016-05-29 16:45

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "There might be fairies somewhere who do it without names.  I don't know."

              2016-05-29 16:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "No names and no oaths, now, but the people I love can still ask anything of me. I - I am glad we're not fairies. I wouldn't want my father to have my name. He has my life, and gladly."

          Edited: 2016-05-29 16:48

              2016-05-29 16:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Why?"

              2016-05-29 16:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Because he needs it, to get things done, and he is good at doing things that matter very much to me."

              2016-05-29 16:50

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Why does he need your life to do them?"

              2016-05-29 16:52

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "He just functions better when there are people he can rely on absolutely."

              2016-05-29 16:53

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "...that sounds like something he could stand to work on."

              2016-05-29 16:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He shrugs. "There are more important things on that list."

              2016-05-29 16:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "If you say so."

              2016-05-29 16:57

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Please don't try lecturing him. Except about harmonics. It won't go over well."

              2016-05-29 16:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

"I can definitely hold myself to pointed individual remarks and not entire lectures.  But it turns out to be really really hard to get me to stop producing even those."

              2016-05-29 17:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Then you two probably won't collaborate very productively." He sighs.

              2016-05-29 17:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I mean, it'd depend on what came up in conversation."

              2016-05-29 17:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "My father tends to notice if people hold him in contempt and not like it."

              2016-05-29 17:03

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Contempt would be a strong word for it."

              2016-05-29 17:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Then you might be fine."

              2016-05-29 17:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Good."

              2016-05-29 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Disagreement he doesn't mind at all, or we'd have strangled each other Ages ago."

              2016-05-29 17:06

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    

              2016-05-29 17:06

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I outright ignore him when I think he's wrong. It's not that. It's about whether you see him as broken, I guess, for you, and whether I see him as worthy, I guess, for me."

              2016-05-29 17:08

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I don't feel inclined to describe him as broken either."

              2016-05-29 17:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "So you just want it known that you'll occasionally make snarky comments about - what, our family dyanamics?"

              2016-05-29 17:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "I suppose?  I don't know in advance exactly what I will make snarky comments about or I would probably have already made them."

              2016-05-29 17:14

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    He grins. "Okay. We'll cope."

              2016-05-29 17:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Good.  I'm sort of proud of my bottomless capacity for snarky comments."

              2016-05-29 17:17

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "It has advantages."

              2016-05-29 17:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    

              2016-05-29 17:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    Angband catches his eye again; he stares at it as if he's forgotten everything else.

              2016-05-29 17:32

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    

Promise waves her hand in front of his eyes.

              2016-05-29 17:32

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Sorry. What else did you want to do today?"

              2016-05-29 17:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "I don't have a rigid schedule or anything.  Do you want to stare at Angband?  It looked like maybe you didn't and were doing it anyway."

              2016-05-29 17:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I do not want to stare at Angband, but I don't usually want things on the relevant time scale anyway." He stares at her, perplexed. 

              2016-05-29 17:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "On what time scale do you want things?"

              2016-05-29 17:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I want to fix Fairyland. I want to fix all the worlds. I want to repair my family."

              2016-05-29 17:39

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Sounds good."

              2016-05-29 17:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I think so."

              2016-05-29 17:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "You sort of explained the concept of children and all the connotations associated a while ago but I still don't really get families."

              2016-05-29 17:46

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Well, don't try learning the concept from ours."

              2016-05-29 17:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "...Who should I learn it from?"

              2016-05-29 17:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Um. I think my aunts on my mother's side had nice, lovely, normal families who are great examples to learn from."

              2016-05-29 18:34

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Point them out to me whenever they're around, then."

              2016-05-29 18:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "We're estranged. You can't have a nice lovely normal family without being estranged from us, really."

              2016-05-29 18:36

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "...Then I am not sure when I am going to have the opportunity to meet any, although I guess something might come up."

              2016-05-29 18:37

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Surely some of the planets we visit will have them."

              2016-05-29 18:40

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Sure.  Eventually something will come up, I should I have said."

              2016-05-29 18:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Typical features of healthy families are that the members like and trust each other, are often friends, and can rely on each other in times of need but don't abuse this too heavily."

              2016-05-29 18:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "That sounds nice.  And this happens most of the time?"

              2016-05-29 18:54

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "More than half the time, in Valinor at least."

              2016-05-29 18:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Huh.  How?"

              2016-05-29 18:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "You grow up together so you have a lot in common from a young age. People often experience a strong fondness and desire to protect their family members, but even if you don't, you tackle lots of things together and that can make people close."

              2016-05-29 18:58

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Huh."

              2016-05-29 18:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I knew all my little brothers their whole lives."

              2016-05-29 18:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    

"So why is your family not a nice lovely normal one?"

              2016-05-29 19:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Another criteria of nice lovely normal ones is no mass murders. If you do any of that you're not lovely or nice or normal, even if you're not internally dysfunctional."

              2016-05-29 19:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Permanent disqualification?" she wonders.

              2016-05-29 19:02

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I think so. You might be able to get back to 'nice' eventually but certainly never 'normal'."

              2016-05-29 19:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "I suppose that would be a different matter."

              2016-05-29 19:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "If you asked people in normal families they probably also wouldn't say their father had the most important claim on their lives."

              2016-05-29 19:09

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Who usually holds the position?"

              2016-05-29 19:09

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Uh, the person themself. Maybe their children. Maybe a husband or wife."

              2016-05-29 19:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    Nod, nod.  "This all seems very complicated and may be more trouble than it's worth."

              2016-05-29 19:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Functional or dysfunctional I know of very few people with families who would agree with you. Are - things associated culturally with mortals low-status in your society? The way you talk about them..."

              2016-05-29 19:17

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Um, depends on what you mean.  Having a mortal in a court is actually a status symbol because they're hard to get and maintain.  The cultural stuff is mostly considered incomprehensible more than anything; I don't think people would look down on a fairy who studied them, every now and then a fairy wanders in the mortal world and gets stuck and that's rotten luck but not particularly low status..."

              2016-05-29 19:19

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I mean, like, having parents, speaking languages..."

              2016-05-29 19:23

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Breeder fairies are low status compared to spontaneous kinds," she says.  "They have worse kind magic on average and start vassaled to whoever names them, so any given one you meet is probably low-ranked within their own court unless you get the ancestor.  Languages are just weird; somebody might have a hobby of learning them and that wouldn't be lower-status than having a hobby of copying art books or weaving grass."

              2016-05-29 19:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I see," he says, "fair enough."

              2016-05-29 19:31

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "I don't mean to be condescending or anything, have I been?"

              2016-05-29 19:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I appreciate that you stopped calling us mortals."

              2016-05-29 19:37

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Well, you're correct that you did recently get lots less mortal."

              2016-05-29 19:40

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Removing a layer of bureaucracy on the reembodiment process is not the relevant distinction here."

              2016-05-29 19:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Why did you even call it 'dying', then?"

              2016-05-29 19:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "When we invented our language, mortals didn't even exist. Dying referred to having your body destroyed."

              2016-05-29 19:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "Oh."

              2016-05-29 20:00

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The mortals only came after the rising of the Sun."

              2016-05-29 20:02

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "You didn't have a sun before?"

              2016-05-29 20:04

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Nope! Trees in Valinor, dark everywhere else. We are fond of the stars, and tolerate the Sun."

              2016-05-29 20:07

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "It'd be very weird in Fairyland for a night place to suddenly become a day-cycle place and stay that way.  I guess it could happen."

              2016-05-29 20:07

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Valar did it."

              2016-05-29 20:13

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Why?"

              2016-05-29 20:15

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Enemy's servants hated the light. And the new lights were remnants of the destroyed Trees."

              2016-05-29 20:16

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Why didn't they like light?"

              2016-05-29 20:16

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I suppose we should have asked when we had the chance. Sensitive eyes, maybe."

              2016-05-29 20:21

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "There's some fairy kinds that prefer the dark, but their night places do not usually stop being night places on them."

              2016-05-29 20:23

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Fairyland has a redeeming trait," he says.

              2016-05-29 20:24

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "It's also beautiful, you agreed it was beautiful."

              2016-05-29 20:25

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "And it sent us you," he agrees. "Good things come in threes."

              2016-05-29 20:29

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "Do they?"

              2016-05-29 20:30

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Silmarils come in threes. There are three tribes of the Elves. Kinslayings there were two of. I was captured by the Enemy twice."

              2016-05-29 20:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "...is this Eru being Eru or something else?"

              2016-05-29 20:36

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Probably Eru being Eru. He also likes sevens."

              2016-05-29 20:38

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "What comes in sevens?"

              2016-05-29 20:39

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Seven sons of Fëanor. Seven times Nolofinwë was crushed to the ground by the Enemy's shield and rose again to keep fighting. Seven Dwarf kingdoms."

              2016-05-29 20:41

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "I don't think Fairyland has any patterns like that."

              2016-05-29 20:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Your creator seems more hands-off."

              2016-05-29 20:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "To the point where it is not remotely obvious they exist unless you have particular preconceptions about what things require invention," Promise says.

              2016-05-29 20:44

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Fairyland definitely requires invention."

              2016-05-29 20:46

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "What would convince you that it didn't have any?"

              2016-05-29 20:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Discovering the processes that underlie it, and them turning out to be much simpler than we currently think they have to be; discovering other worlds in the process of becoming Fairylands, or that once were; understanding the universe well enough to build my own, and seeing a Fairyland crop up without intervention on my part."

              2016-05-29 20:55

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "Then I suppose you will probably expect it to have been created for a long time.  Do you suppose this should give us pause trying to take it over?"

              2016-05-29 20:56

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "My world has gods. Long ago I decided I didn't much care what they wanted."

              2016-05-29 20:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Turned out to matter some recently."

              2016-05-29 20:59

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "I suppose so. Whoever created Fairyland presumably made sure their name didn't work by its rules."

              2016-05-30 03:59

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    "It'd be a major oversight otherwise.  Although Eru didn't patch it as soon as I showed up."

              2016-05-30 04:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Eru is very confusing to me," he says mildly.

              2016-05-30 04:48

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "He's... yes, confusing."

              2016-05-30 04:49

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "The Valar I understand better, I spent longer trying. He is less like them than I'd have guessed."

              2016-05-30 04:52

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    "What are they like?  I didn't talk to Ulmo very much."

              2016-05-30 04:53

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Very unlike us, but trying to be. Very willing to communicate, but stubborn when they can't afford to be, and very, very slow."

              2016-05-30 04:57

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    "Huh.  Yeah, that's different from Eru all right."

              2016-05-30 04:58

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "They also told us he cared about a lot of things he doesn't seem to particularly care about at all."

              2016-05-30 05:01

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    "Like what?"

              2016-05-30 05:01

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "Like romantic entanglements being between men and women only - he seems to actually care a lot more about good stories..."

              2016-05-30 05:12

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    "Maybe he thinks it's a good story if people have obstacles to their romantic entanglements, I bet that's it."

              2016-05-30 05:13

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    "...oh. I bet that is.

How pathetically small."

              2016-05-30 05:20

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): i ~ collection
          

  

  
    "Yeah."

              2016-05-30 05:24

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I guess we really can't throw him in a black hole, can we.

              2016-05-30 05:25

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    I'm not sure if it would work, since he can apparently just make them.  Also it is possible his existence sustains this universe.

              2016-05-30 05:34

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Could've ordered him to swear to be less of - well. But I don't think it would have been wise to take a chance on something like that.

              2016-05-30 05:35

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): h ~ puzzle
          

  

  
    Would oaths even work on him?

              2016-05-30 05:41

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     I'm not sure. I'd expect them to. If you're not reckless, you know, they're an advantage - you can be truthworthy when it's needed, you can swear never to swear another oath if you decide you'd rather not have them at all.

              2016-05-30 05:43

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): d ~ leaflet
          

  

  
    And then a fairy comes along.  And we don't even know if fairy orders can command oaths in a way that works.

              2016-05-30 05:48

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     That's true. But if I'd sworn never to swear another oath you definitely couldn't make me swear one even under fairy orders. You can delay doing something you're sworn to do if it's a discrete sort of thing with no specified timeframe but you can't do something you swore not to. Physical can't.

              2016-05-30 05:51

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    Huh.  I'm really curious about the interaction but there's no way to test it at all now and probably wouldn't have been any ethical way to test it before.

              2016-05-30 05:55

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Oaths with limited duration. I thought of some tests but decided not to chance them, and now everyone who has Oaths can't do orders.

              2016-05-30 06:05

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Oh well.

              2016-05-30 06:10

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    What are your goals for the next two hundred years? We all have a lot to cope with and have been in some cases dead for a very long time, and there's all this new physics to learn. I think we'll be happy making the city beautiful and apologizing to people who stop by to ask for that and designing the planet we'll settle once we can gate out.

              2016-05-30 06:19

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    I want to learn more magic music and stop finding nonfairies so confusing and make sure I write down what I've learned about sorcery in the last fifty years because the notes in my tree won't go that far and I don't want to forget while I can't practice and I want to learn science.

              2016-05-30 06:22

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Great. All of those things are very workable.

              2016-05-30 06:27

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    Good.

              2016-05-30 06:28

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    The city grows tall and spectacular; there are classes taught on algorithms and electricity that reluctantly attract even people with very serious grievances with the house of Fëanor. Fëanor flits around trying to invent a harmonics stabilizer and teach all the algorithms classes. Macalaurë teaches her all the magic symphonies he knows and composes some new ones and works with Curufinwë on a high-fidelity sound recorder. Anyone she asks will teach her science.

It's only a century later that Fëanor has gating to Fairyland sorted. Everyone is not quite ready.

              2016-05-30 06:44

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): g ~ call me
          

  

  
    ...well, do they want her to wait?

              2016-05-30 06:45

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
    No. That would be ridiculous. They need to go and fix Fairyland, don't they?

              2016-05-30 06:47

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): e ~ index
          

  

  
    So she makes a gate and waits for it to settle.

              2016-05-30 06:47

      




  
    
              
          

    
              lintamande: Silmaril
          

  

  
     Bye bye!  says Eru happily.  Oh, this story's going to be lovely.

              2016-05-30 06:49

      




  
    
              
          

    
              Alisyrrabel | "Promise" (imeanforever): f ~ exploits
          

  

  
    ...

I'll see what I can do, she agrees, and she goes at last to her tree.

              2016-05-30 06:50
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